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STIREA ZILEI

Subiectele pentru bacalaureat si testele nationale postate pe Internet

ÎNVATAMÂNT

ADEVARUL

Subiectele la bac şi la testele naţionale, accesibile on-line 

Elevii pot consulta cele 12.200 de variante din care se va extrage la vară biletul de examen 

Ministerul Educaţiei şi Cercetării a inaugurat ieri un site unde au fost publicate 12.200 de variante de subiecte pentru examenele de bacalaureat şi teste   naţionale. Timp de 30 de zile, Ministerul Educaţiei aşteaptă observaţii legate de subiecte de la toţi cei interesaţi.  

În speranţa unei transparenţe totale, dar şi a evitării surprizelor neplăcute ivite la examenele din anii trecuţi, Ministerul Educaţiei şi Cercetării a lansat, ieri, site-ul cu subiectele care vor fi date la bacalaureat şi la testele naţionale în această vară. Adresa site-ului este www.subiecte2007.edu.ro.

Subiectele - da, rezolvarea lor - nu

Iniţial, reprezentanţii Ministerului Educaţiei anunţaseră că publicarea subiectelor la testele naţionale va fi amânată cu o lună, dar ulterior s-au răzgândit. Nu a fost singura surpriză. Concomitent cu publicarea variantelor de subiecte, ministerul promitea şi dezvăluirea modului de rezolvare a acestora, lucru care nu s-a întâmplat. Pe site-ul cu pricina apăreau, ieri, numai variantele de subiecte la Limba şi literatura română, de exemplu, nu şi posibilele variante de răspuns. 

"Subiectele sunt de nivel mediu de dificultate, formulate clar şi precis, iar timpul de rezolvare este de trei ore", a spus, ieri, ministrul educaţiei, Mihail Hărdău. Pentru cele nouă discipline de examen au fost elaborate 500 de variante de subiecte. Ministrul educaţiei a spus că, în acest moment , sunt disponibile pe site 12.200 de variante de subiecte, selectate din 30.000 de oferte. Hărdău a adăugat că la elaborarea lor au participat 814 cadre didactice, 27 de experţi şi 37 de coordonatori. 

 Reclamaţiile, pe adresa ministerului

Timp de 30 de zile, până la 15 februarie, ministerul primeşte observaţii legate de subiectele de examen, urmând ca pe 16 februarie ele să rămână definitive. Adresele de e-mail disponibile în acest sens sunt: bacalaureat@snee.ro şi testenationale@snee.ro. "Până la 28 februarie vor fi distribuite în şcoli, gratuit, broşuri cu aceste subiecte, în funcţie de nevoile şcolii. Pentru profilurile de real, subiectele vor fi însoţite şi de rezolvarea lor", a dat asigurări ministrul Hărdău. 

Părinţii, admişi ca observatori

Mihaela Gună, preşedinta Federaţiei Asociaţiilor de Părinţi, a salutat publicarea subiectelor de examen. "Acum, elevii sunt egali, fără favoritisme, în faţa unor concursuri pe care avem timp să le pregătim". Ea a adăugat că e pentru prima oară când părinţii participă la aceste concursuri în calitate de observatori. 

Lucrarea este notată până la 100, primele zece puncte fiind din oficiu

Specialistul SNEE la Limba şi literatura română, Elisabeta Roşca, a dat detalii legate de subiectele de la bacalaureat. Astfel, primul subiect va consta într-un text nestudiat şi va avea zece întrebări. Primele patru întrebări vor fi legate de limbă şi comunicare, următoarele trei de înţelegerea textului, iar ultimele trei vor da posibilitatea elevilor să îşi exprime opiniile şi interpretările. Subiectul va valora 40 de puncte. Al doilea subiect va fi un text de tip argumentativ, de 15-20 de rânduri, pentru care vor fi oferite repere de rezolvare. Acest subiect va valora 20 de puncte. Ultimul subiect, al treilea, va fi un eseu de două - trei pagini, pornind de la o operă literară din programa şcolară din cei patru ani de studiu sau de la un citat critic legat de o operă literară. Acest ultim subiect va valora 30 de puncte. Elevii vor primi zece puncte din oficiu, a explicat specialistul SNEE.

Profesorii care au conceput subiectele, plătiţi cu 9 lei pe oră

 Potrivit declaraţiilor ministrului educaţiei, instituţia pe care o conduce a plătit 25.000 de ore suplimentare pentru elaborarea subiectele la testele naţionale şi bacalaureat. Cei 814 profesori colaboratori ai SNEE au fost plătiţi cu 9 lei pe oră. Componenţa Serviciului Naţional de Evaluare şi Examinare (SNNEE) a rămas neschimbată faţă de vara anului 2006, când subiectele de la testele naţionale şi de la bacalaureat au fost sustrase din sediul instituţiei. 

De subiectele examenelor naţionale se ocupă aceiaşi 24 de angajaţi ai SNEE, plus alţi şapte, angajaţi după scandalurile subiectelor. La elaborarea subiectelor examenelor naţionale au participat 814 profesori colaboratori din întreaga ţară, a declarat, ieri, directorul SNEE, Cristian Mirescu. Daniela  Serb 

Şcolile de la periferia Capitalei se cârpesc din închirieri 

Conducerea de la "Sf. Arhangheli Mihail şi Gavriil", din Bucureşti, a oferit spaţiu pentru garaje locuitorilor din jurul şcolii 

Pe măsură ce părăseşti centrul Bucureştiului, capitală europeană, şcolile sunt tot mai ponosite.  Nu au gard, faţada e cenuşie şi murdară, iar după zăbrelele de la geamuri par închisori de drept comun. Câinii, cu stăpân sau fără, sunt nelipsiţi, ca şi garajele de beton care împânzesc curtea şcolii.

Şcoala nr. 279, "Sfinţii Arhangheli Mihail şi Gavriil", este una tipică pentru periferie. Acesta e probabil unul din motivele pentru care şcoala nu are gard, iar în ceea ce ar trebui să fie curtea şcolii, elevii n-au loc de maidanezi. "Problema cu gardul este una veche", recunoaşte directoarea instituţiei şcolare, care însă a refuzat să-şi spună numele, motivând că nu este nevoie de acest lucru. Ileana Benedic, preşedinta Asociaţiei de Părinţi din această şcoală, se teme însă pentru siguranţa celor două fetiţe ale sale. Ea spune că, în timpul pauzei, copiii sunt încuiaţi în clasă pentru că nu are cine să-i supravegheze. Ar mai fi şi problema garajelor de beton aparţinând locatarilor din zonă şi amplasate chiar în curtea şcolii. Din ce am aflat noi, acest lucru s-a întâmplat chiar cu acordul conducerii şcolii, care încasează bani din această afacere. Faptul a fost confirmat chiar de directoare. "La 15 octombrie se vor termina lucrările de consolidare şi atunci vom avea şi gard. Garajele de beton vor dispărea", a dat asigurări directoarea instituţiei de învăţământ. 

Şcoala, ocupată de poliţie

Anul trecut, Şcoala nr. 279 a rămas fără un corp de clădire, devenit peste noapte sediu de poliţie. Directoarea susţine că motivul pentru care s-a procedat astfel a fost scăderea populaţiei şcolare. Preşedinta Asociaţiei de Părinţi spune însă că elevii ar fi avut nevoie de un spaţiu suplimentar, cu atât mai mult cu cât jumătate din şcoala rămasă se află într-un program de modernizare, susţinut financiar de Banca Europeană de Investiţii. 

"Nu ne este clar pe ce bază legală am pierdut acest imobil, dar, la sfârşitul anului trecut, după ce zugrăvisem interiorul, am fost scoşi cu forţa din clădire şi somaţi să ne luăm băncile şi să ne mutăm", spune Ileana Benedic. Ea adaugă că, odată ce şcoala a pierdut clădirea, au apărut şi fondurile de la Banca Europeană de Investiţii. "Din cauza faptului că instituţia de învăţământ nu mai are decât o clădire şi banii care au venit ca finanţare sunt mai puţini", explică Ileana Benedic. (Daniela Şerb)

Din 2008, două campusuri şcolare pe judeţ 

Ministrul secretar de stat pentru învăţământul preuniversitar, Dumitru Matei, a declarat că, până la sfârşitul anului, vor exista câte două campusuri şcolare în fiecare judeţ. Secretarul de stat a precizat că fiecare inspector şcolar judeţean trebuie să vină cât mai repede cu propuneri pentru înfiinţarea acestor campusuri.

AVEREA

Subiectele de examen sunt "la vedere"

De ieri, orice elev, orice parinte si majoritatea scolilor pot afla subiectele pentru examenele din vara, Testare nationala si Bacalaureat. Ministrul Mihail Hardau le-a "pus" de ieri pe site-ul Ministerului Educatiei.

Pe pagina de Internet a ministerului, www.edu.ro sau direct, la adresa www.subiecte 2007.edu.ro, sunt publicate de ieri 500 de subiecte pentru probele de la Testare nationala si 12.200 variante pentru toate cele 113 discipline de Bacalaureat. "Specialistii mi-au spus ca o suta este cifra optima de variante de subiecte, care sa acopere intreaga programa si sa nu existe suspiciunea ca s-ar putea cunoaste din timp", a spus Hardau. 

Vor aparea si brosuri, intr-o luna

Copiii si profesorii care nu au acces la Internet le vor primi luni, 22 ianuarie, de la scoli, care au obligatia sa le multiplice si sa le prezinte elevilor. 

Dupa 30 de zile, timp in care pot fi criticate, subiectele devin definitive si se vor publica in brosuri, cel putin una in fiecare scoala sau liceu. La 1 martie, toti elevii trebuie sa stie ce-i asteapta la vara. Variantele pentru stiintele exacte - Matematica, Chimie, Fizica etc. - vor fi insotite si de rezolvari. 

La Romana, trei subiecte

La Bac la "Limba si literatura romana", de exemplu, vor fi 100 de variante de subiecte. In ziua examenului, la ora 8.55, ministrul Hardau va extrage din doua urne cate o bila, care contin numere de la 1 la 10. Daca, de pilda, va extrage 00, va insemna varianta cu numarul 100. De exemplu, varianta 1 de Bac, la proba A, contine trei subiecte: 1 - un text la prima vedere, nestudiat, cu zece intrebari; 2 - un text argumentativ, unde elevul isi poate spune parerea despre tema data; 3 - un eseu despre particularitatile nuvelei psihologice.Marina Dohi

COTIDIANUL

A inceput toceala pentru Bac

Subiectele de la bacalaureat au fost publicate pe Internet. Acest lucru elimina partial necesitatea meditatiilor, insa incurajeaza invatarea pe de rost.

Daca pina acum variantele subiectelor de la examenele nationale erau tinute sub lacat, de ieri dupa-amiaza ele sint publice. Ministerul Educatiei a afisat pe site-ul www.subiecte2007.edu.ro peste 12.000 de variante de probleme si intrebari pentru testele nationale si bacalaureat. „Serviciul National de Evaluare si Examinare a realizat aproximativ 100 de variante de subiecte pentru fiecare disciplina, din care se va alege, in ziua probei scrise, prin tragere la sorti, varianta pentru examen“, a explicat ministrul Educatiei, Mihail Hardau. In aceasta saptamina, inspectoratele scolare vor distribui in scoli toate cele 12.000 de subiecte, care vor fi dezbatute public pina pe 16 februarie.

Ministrul Educatiei nu vede nici un pericol in a face cunoscute subiectele de la examenele nationale. „Numarul variantelor de subiecte nu l-am ales eu, ci este rezultatul unei analize facute de profesionisti. In acest moment toti elevii sint egali si nu cred ca vor putea sa invete pe de rost sute de rezolvari“, a explicat ministrul. In legatura cu meditatiile, Hardau paseaza problema la elevi si parinti, spunind ca „este la decizia lor. Noi am creat conditii pentru a diminua interesul pentru meditatii“.

Sint incurajate comentariile de-a gata

Efectul negativ al acestei decizii il constituie faptul ca nu mai este pusa la lucru capacitatea de analiza a elevilor.

Profesorii de limba si literatura romana sustin ca prin afisarea subiectelor pe site-ul Ministerului Educatiei s-a renuntat la analiza unui text la prima vedere. „Ar fi trebuit ca elevii sa aiba in continuare de analizat un text la prima vedere, la examen. Evaluarea cunostintelor acumulate de-a lungul liceului ar fi fost mult mai corecta. Fundamental nu este ceea ce retii dupa ce ai citit zeci de comentarii, ci cum poti sa comentezi tu un text, la prima vedere“, sustine Monica Columban, profesoara de romana, Liceul „Racovita“.

Si la real se poate invata pe de rost

„Subiectele au pastrat in mare acelasi caracter si nu sint surprize, elevii sint obisnuiti cu tipurile de subiecte care au fost afisate pe site“, a declarat Daniel Petriceanu, profesor de matematica la Liceul „Mihai Viteazul“ din Bucuresti. El a adaugat, referindu-se la subiectele de matematica si informatica, faptul ca subpunctele III si IV au un grad mai mare de dificultate fata de anul trecut.

„Pina in iunie, elevii au timp sa studieze problemele, sa le rezolve de mai multe ori. Subpunctele III si IV dau satisfactie unui copil bun, care chiar isi doreste o nota mare“, completeaza Daniel Petriceanu. El adauga ca aceia care nu se pricep sa rezolve aceste ultime subpuncte se pot uita pe rezolvari si, daca nu reusesc sa le invete logic pe toate, pot fi invatate chiar si pe de rost.

Se copiaza mai usor

Faptul ca subiectele sint cunoscute din timp de catre elevi faciliteaza posibilitatea acestora de a copia in timpul examenului, sustin profesorii.

„Este mai usor de copiat acum, intr-adevar. Totul depinde doar de supraveghetori. Ei trebuie sa fie mai atenti si, nu in ultimul rind, corecti“, declara Monica Columban. Totodata, profesorii se asteapta ca notele elevilor sa fie mai mari, anul acesta, la examenele de bacalaureat si la testele nationale.

Generatiile cobai

Una dintre cele mai importante modificari facute pina acum la metodologia bacalaureatului s-a petrecut in 1995, cind a fost redus numarul de probe. In 2003, Ecaterina Andronescu, ministrul Educatiei de atunci, a decis ca absolventii de liceu sa dea teste grila, cu exceptia probei de limba romana. Tot in acel an, la probele orale, elevii nu au mai primit nota si au fost trecuti ca admisi sau respinsi. Pentru sesiunea din toamna, elevii nu au mai fost nevoiti sa dea toate probele, ci doar la cele picate. Succesorul Ecaterinei Andronescu, Alexandru Athanasiu, a luat din mers toate modificarile, motiv pentru care la ultimele probe de la Bac s-au aplicat gresit baremele. In 2004, bacalaureatul a revenit la forma clasica. Iuliana Gatej, Oana Munteanu

Hardau a cumparat 50 de aparate foto digitale

20.000 de euro din bugetul Educatiei s-au dus pe camere foto „cu zoom“. Cu ele, inspectorii din minister fotografiaza scolile aflate in reparatii.

Ministrul Educatiei, Mihail Hardau, a achizitionat 50 de aparate foto digitale pentru a verifica investitiile Guvernului facute in reabilitarea scolilor. „Am dotat fiecare judet cu un aparat de fotografiat. In fiecare luna am monitorizat investitiile cu delegati care s-au dus si nu mi-au povestit, ci i-am pus sa fotografieze ca sa pot fi sigur ca se duc la scoli si sa vad evolutia lucrarilor“, a spus Mihail Hardau.

Delegatii sint de fapt inspectorii de specialitate din cadrul Ministerului Educatiei si nu sefii Inspectoratelor din fiecare judet. „Aici nu este vorba ca ministrul nu are incredere in inspectorii generali din judete, pentru ca si ei oricum trimit rapoarte de constatare. Ministrul a vrut sa stie exact ce se intimpla in teritoriu de la echipa lui, cu care lucreaza zilnic“, a spus purtatorul de cuvint al ministrului, Mircea Muresan, inainte de a-si da demisia.

Albume cu instruire

Un aparat a costat 1.300 de lei, iar cind inspectorul pleaca in delegatie trece si pe la directorul administrativ ca sa-si ia aparatul foto. Pina in momentul de fata, angajatii ministrului Hardau au plecat pe teren de trei ori, intorcindu-se cu albume cu fotografii. „Sint cam 43 de inspectori, fiecare cu judetul lui. Ei fac rapoarte si fotografiile le anexeaza. In felul acesta stim evolutia constructiilor sau a reabilitarilor de scoli din toata tara“, a explicat Oana Bodea, consiliera personala a ministrului Educatiei.

Inainte de a pune mina pe aparatul Sony, „care a fost luat mai mult pentru zoom“, directorul administrativ al MEdC, Gabriel Leahu, i-a instruit pe inspectori „cum se deschide aparatul, cum se schimba bateriile, insa nu a fost mare lucru, pentru ca majoritatea au aparate digitale acasa“.Iuliana Gatej

CURENTUL

La ministerul lui Hărdău se poartă aceeaşi Mărie, cu altă pălărie

Ministerul Educaţiei a publicat ieri subiectele de la testele naţionale şi de la examenul de bacalaureat pe pagina electronică www. subiecte2007.edu.ro. Au fost elaborate 12 mii de subiecte pentru bacalaureat, cate 100 de variante pentru fiecare disciplină de examen. Pentru testele naţionale, numărul acestora este de 500, cate 100 de subiecte pentru fiecare materie. Cea mai mare noutate este legată de faptul că, pentru elaborarea subiectelor, ministerul a plătit 25 de mii de ore suplimentare pentru elaborarea subiectelor la testele naţionale şi bacalaureat, cei 813 profesori colaboratori ai SNEE fiind plătiţi cu 9 lei pe oră. Componenţa Serviciului Naţional de Evaluare şi Examinare a rămas neschimbată faţă de vara anului 2006, cand subiectele de la testele naţionale şi de la bacalaureat au fost sustrase din sediul instituţiei. De subiectele examenelor naţionale se ocupă aceiaşi 24 de angajaţi ai SNEE, plus alţi şapte, angajaţi după scandalurile subiectelor. La elaborarea subiectelor examenelor naţionale au participat 813 profesori colaboratori din întreaga ţară. Subiectele publicate pe pagina electronică www.subiecte2007.edu.ro sunt imagini care nu pot fi editate. Subiectele pot fi analizate, iar eventualele greşeli pot fi sesizate până pe 16 februarie. Ministerul Educaţiei primeşte observaţiile la adresele testenationale@snee.ro şi bacalaureat@snee.ro, iar în data de 16 februarie subiectele vor fi declarate definitive, urmand ca forma definitivă a acestora să fie publicată o zi mai târziu.  Cornelia Popescu

CRONICA ROMANA

Subiectele pentru examenele nationale, pe Internet

Ministerul Educatiei si Cercetarii (MEdC) a ieri, pe site-ul institutiei, variantele de subiecte pentru toate disciplinele examenelor nationale din 2007, conform metodologiilor de organizare si desfasurare a acestora. Serviciul National de Evaluare si Examinare a realizat cate 100 de variante de subiect pentru fiecare disciplina de examen, din care va fi ales, in ziua probei scrise, prin tragere la sorti, numarul variantei de subiect. Subiectele au fost concepute in conformitate cu programele scolare si cu programele de examen, avandu-se in vedere o cuprindere echilibrata a materiei studiate. Totodata, fiecare varianta contine probleme sau intrebari cu grade diferite de dificultate, pentru a permite evaluarea corecta a performantelor candidatului. MEdC supune variantele publicate unei dezbateri publice, pana la data de 16 februarie, care sa dea prilejul tuturor celor interesati sa atraga atentia cu privire la itemii ale caror solutii sunt dependente de interpretare.

GARDIANUL

Prin miile de subiecte pentru BAC, Hardau vrea sa starpeasca meditatiile 

Împreuna cu specialistii de la Serviciul National de Evaluare si Examinare (SNEE), ministrul Hardau a hotarât sa le dea mura-n gura elevilor variantele de subiecte de la Testele Nationale si de Bacalaureat. Astfel, pe adresa de Internet www.subiecte2007.edu.ro au fost publicate 12.200 de variante de subiecte pentru zece discipline la care elevii claselor terminale urmeaza sa sustina anul acesta Capacitatea si Bacalaureatul. Pentru realizarea atâtor variante, despre care ministrul a sustinut ca s-a oprit la acest numar  din cauza „presiunii specialistilor“, au lucrat 813 profesori colaboratori. S-a decis ca munca acestora sa fie rasplatita cu 9 RON pentru o ora de munca. Potrivit SNEE, un profesor a lucrat în medie doua ore. Oricum, numarul mare de subiecte se pare ca l-a satisfacut deplin pe ministrul Hardau: „Numarul mare de variante concepute ofera, pe de o parte, un instrument performant de autoevaluare si, pe de alta parte, descurajeaza încercarile  de abordare a examenului prin memorarea rezolvarilor“, a declarat ministrul Hardau. În schimb, în spatele acestei motivatii mai exista una, oarecum perfida fata de profesorii meditatori. „Prin aceasta transparenta, va asigur ca va scade interesul pentru meditatii“, a mai precizat Hardau. În termeni reali, profesorii considera ca este o lovitura sub centura, ceea ce îi va absolvi de o sursa suplimentara de venit pentru supravietuire. Pâna în 16 februarie se vor primi observatiile asupra subiectelor, iar forma definitiva a acestora va fi publicata în data de 17 februarie. În scolile în care nu exista Internet, inspectoratele scolare sunt obligate sa ofere unitatilor de învatamânt subiectele în foi xeroxate, dupa care, pe 28 februarie, vor fi distribuite gratuit sub forma de brosuri. În schimb, ca sa afle rezolvarile subiectelor, elevii trebuie sa apeleze la bibliotecile scolilor sau la inspectorate, deoarece „asa am decis eu, ca rezolvarile sa nu fie date pe Internet o data cu subiectele“, a tinut sa sublinieze ministrul, fara a mai da alte detalii.Alexandru Calmâcu

GANDUL

Mafia meditatiilor va suferi o grea lovitura

12.700 de subiecte de examen se afla de astazi la dispozitia elevilor din clasele a VIII-a si a XII-a, permitandu-le acestora sa ia contact direct cu cerintele fiecarei discipline de examen.

Asta inseamna ca, in sfarsit, MEC a reusit sa faca o fapta buna si in spiritul legii si isprava trebuie salutata. Destul de timid, ieri, in conferinta de presa, ministrul Hardau a incercat sa explice de ce s-a ajuns la aceasta formula. Din sfiala sau poate pentru a proteja imaginea dascalilor romani, Mihail Hardau n-a spus-o pe-a dreapta: atat de corupte devenisera aceste examene incat continuarea lor sub aceeasi forma de organizare nu ar fi facut decat sa arate ca zicala cu "pestele" si "capul sau", care se strica, este cat se poate de adevarata.

Este corect ca subiectele testelor nationale sa fie publice pentru ca acest examen (n.m. - de care sper ca ne vom lipsi, cat de curand) inseamna o ghilotina ce despica destinele elevilor, cand acestia se afla in forma de invatamant cea mai democratica posibila - invatamant obligatoriu, general si gratuit. Daca nu ia testele, un copil - care, legal ar trebui sa invete 10 ani, in Romania, urmand studii de formare de acelasi nivel de dificultate - ori ajunge la scoala de meserii, ori abandoneaza scoala. Atunci, cum mai este general si obligatoriu invatamantul?

Cred ca mafia meditatiilor va suferi o grea lovitura. Cred ca doar un parinte total nebun va mai scoate din buzunar sume astronomice, ca sa-si dea odrasla la pregatire, fix cu profesorii care elaboreaza subiecte sau poseda subiectele din anii anteriori. N-o sa fie mai logic si mai simplu sa ne punem copilasii cu burta pe carte, iar cu banii economisiti sa le cumparam ceva mai folositor, decat necinstea unora dintre dascali?

Fiindca aceasta mi se pare cea mai importanta consecinta a deciziei ministeriale: elevul roman n-o sa mai "invete" ca "merge cu pile", ci o sa inteleaga ca daca vrea sa faca ceva in viata, trebuie sa depuna efort.

Sigur, sunt inca multe de pus la punct. In principal, ideea de a posta pe Internet si rezultatele subiectelor este nefericita, fie si numai pentru ca da apa la moara celor care acum se vaita de mama focului ca elevii vor deveni niste papagali, fiindca vor invata subiectele pe de rost. Sa fim seriosi, crede cineva ca brusc, dupa ce ani de zile, marea masa a elevilor, a liceenilor s-a facut ca invata, va trece la memorarea a 12.200 de subiecte? Eu, una, nu cred asa ceva, fiindca nu-i posibil.

Singura problema ramane de acum aceea a dascalului si, aici, MEC are responsabilitati enorme. Trebuie scoliti toti profesorii, pentru a le oferi acestora posibilitatea sa inteleaga ca invatamantul romanesc se centreaza pe elev si nu pe activitatea lui. Si, mai ales, MEC trebuie sa recompenseze adecvat activitatea profesorului, nu ca pana acum, platindu-l ca pe un corepetitor, ci platindu-l ca pe un virtuoz, care descalceste impreuna cu elevul tainele cartii. Un cap al coruptiei, in Educatie, a fost taiat, astazi, si sper sa urmeze si celelalte. Melania MANDAS VERGU 

Subiectele si rezolvarile de la examenele nationale devin definitive din 16 februarie

Nu doar subiectele de la Examenele Nationale 2007 sunt publice, ci si rezolvarile lor. Rezolvarile subiectelor de la disciplinele reale: matematica, chimie, fizica, biologie, etc. vor fi transmise, alaturi de restul subiectelor, de inspectoratele scolare judetene tuturor scolilor si liceelor, pe hartie, pana pe 28 februarie. "Orice elev care se va duce la biblioteca isi va lua rezolvarile corecte, pentru ca invatamantul sa ramana in zona gratuitatii, a egalitatii de sanse pentru toti elevii", a spus Mihail Hardau, ministrul Educatiei. Pentru restul disciplinelor, rezolvarile vor fi elaborate si transmise, in ziua incheierii examenelor. Variantele de subiecte au fost postate, ieri, pe adresa de internet http://subiecte2007.edu.ro. si vor ajunge in toate scolile, pana pe 22 ianuarie. Mihail Hardau a spus ca numarul acestor subiecte acopera materia, in intregime. Pentru Testele Nationale au fost concepute 500 de variante de subiecte, iar pentru Bacalaureat 12.200 de variante, la care au lucrat 814 profesori, din toata tara, si 27 de experti. Pana pe 16 februarie, aceste variante pot suferi modificari, daca se observa greseli de tiparire sau de evaluare a dificultatii exercitiilor. Dupa aceasta data, variantele de subiecte si rezolvarile de la examene vor fi distribuite de ISJ-uri tuturor scolilor, gratuit, pana pe 28 februarie, pe hartie. Pentru elaborarea subiectelor s-a lucrat 25.000 de ore, ceea ce inseamna ca toti profesorii care au lucrat la subiecte vor primi 225.000 RON. (E.L.)

Cea mai scumpa scoala din Romania, un paravan pentru transportul VIP-urilor cu elicoptere de lux

Scoala Superioara de Aviatie, de departe cea mai costisitoare scoala din Romania, cu investitii de cel putin 15 milioane de euro pentru un numar de numai 100 de cursanti, in ultimii 8 ani, nu se afla in ograda MEC, ci este o institutie publica extrabugetara din cadrul Ministerului Transporturilor. Desi, prin statut, Scoala Superioara de Aviatie nu are dreptul sa primeasca bani de la bugetul de stat, se foloseste de artificii tehnice pentru a capusa bugetul cu sume uriase, sub titlul de "burse" pentru scolarizarea viitorilor piloti si pentru investitii. Daca pentru un student la Aeronave sau Automatica statul cheltuieste 4.650 euro pentru toti cei 5 ani de studiu, un elev al Scolii Superioare de Aviatie costa si 169.550 euro (de 36,5 ori mai mult, decat orice alt student roman) pentru 3 ani de scoala. In ciuda banilor investiti in scolirea pilotilor, diplomele nu sunt recunoscute de catre MEC pentru ca scoala nu s-a supus procedurilor de acreditare. "Aceasta scoala este mai grea decat majoritatea institutiilor de invatamant superior din Romania, fiind aproape la fel de dificila ca si Facultatea de Aeronave, dar are doar valoare de scoala profesionala. Ar trebui recunoscuta cel putin la nivelul de subinginer", a declarat directorul de programe al scolii, Sorin Rosca. Din acest motiv, peste 90% dintre elevii scolii urmeaza in paralel si cursurile unei facultati, in special Aeronavele de la Politehnica, pentru a-si mari competitivitatea pe piata. Cursantii ar trebui, conform Legii invatamantului, sa plateasca taxele de scolarizare la una din cele doua scoli urmate. Dar Legea invatamantului nu se aplica si unei institutii din subordinea Ministerului Transporturilor, cum este Scoala Superioara de Aviatie. Dan Andrei (vicepresedinte de operatiuni la Carpatair si fost sef al AACR si al Directiei Generale de Aviatie Civila), unul din artizanii scolii in '99, considera ca "nu este moral ca un individ sa beneficieze de doua burse.

Dand unui tanar doua sanse, restrictionezi accesul altuia la educatie". Dan Andrei reclama si modul pagubos in care s-au folosit resursele scolii: "Conceptia scolii a fost ca una de lux. La noi s-au cumparat 2 elicoptere de lux, EC 120, de peste 1 milion de euro bucata si un elicopter supersofisticat, EC 155, de peste 7 milioane euro, imbracat in piele". 

Scoala Superioara de Aviatie a ajuns, astfel, sa posede cele mai moderne si mai scumpe elicoptere din Romania, la care pana si operatorii aerieni consacrati privesc cu invidie. Insa ele au fost achizitionate nu in interesul elevilor scolii, ci spre deliciul milionarilor din Top 300, precum Gigi Becali, George Copos sau Dan Ostahie, care platesc pentru ora de zbor intre 495-1.442 euro, dar si a demnitarilor ministerelor conduse de PD (Mediu, Transporturi, Integrare). In timp ce managerul Adrian Marinescu s-a falit cu "bijuteriile" din hangare, inclusiv in fata presedintelui Basescu, Dan Andrei crede ca "nu aveau nevoie de asemenea aparate. Scoala putea foarte bine sa-si ia elicoptere Robinson 44, care valoreaza in jur de 350.000 dolari bucata. Ar fi fost arhisuficiente pentru scolirea pilotilor. Costurile de operare si de inlocuire a pieselor pentru aceste elicoptere de lux sunt mult mai mari decat ale elicopterelor recomandate pentru scoala, ele rasfrangandu-se in costul obtinerii licentei".

Pentru ca miliardarul din Pipera sa aiba cu ce sa faca aterizari mesianico-televizate, s-a ajuns ca un pilot "made in Romania" sa-l coste pe contribuabilul roman 170.000 euro, mai mult decat in multe state bogate din UE. Asta in contextul in care in Occident instructorii de zbor si personalul de la catedra primesc salarii de cel putin 3.000 euro / luna, fata de 1.600 lei / luna, cat sustine Adrian Marinescu ca primesc angajatii sai. In realitate, in varf de sezon de zbor, un instructor poate ajunge sa castige si 9.000 lei / luna. Nici la cursurile de pilot de avion nu stam mai bine.

"In timp ce Scoala de Piloti de Avion de la Varset din Serbia, scoala internationala cu predare in limba engleza, formeaza pilotii in doar 12 luni, noi avem nevoie de 3 ani, ca sa producem piloti cu aceeasi pregatire, ceea ce inseamna cheltuieli mult mai mari de scolarizare. Nu e de mirare ca la ei cursurile pentru obtinerea licentei de pilot costa 25.000 dolari", afirma Dan Andrei, in timp ce, la noi, un curs in limba romana de pilot de linie costa mai mult decat dublu: 53.000 euro. In schimb, Adrian Marinescu are grija sa ofere preturi competitive (7.000 euro) pentru obtinerea de licente private de piloti de avion pentru business-mani precum Gelu Tofan sau Ioan Nicolae. Daca afacerile Scolii Superioare de Aviatie merg struna, in schimb managerul Marinescu are probleme cu atragerea personalului calificat: "Noi nu suntem atractivi. Nu pot sa aduc din piata profesori ca sa-i atrag in ceea ce priveste salariul... Am reusit sa aduc un profesor de 70 de ani de la Facultatea de Aeronave. Principala noastra problema este atragerea de profesori tineri". Daniel BEFU  

EVENIMENTUL   ZILEI
Subiecte de tocit pentru BAC si Testele nationale
Elevii vor avea variantele de subiecte si in brosuri, la sfarsitul lui februarie. 

 Pentru materiile reale, ei vor primi si rezolvarile.Elevii de clasa a VIII-a si liceenii de a XII-a pot consulta, de ieri, subiectele pentru Testele nationale si pentru Bacalaureat pe www.subiecte2007.edu.ro. Pentru cei care nu au acces la internet, inspectoratele scolare au obligatia sa distribuie pana pe 22 ianuarie, tuturor scolilor, variantele de subiecte printate. 

Curiozitatea, dar si dorinta de a rezolva din timp subiectele a facut ca, inca din prima zi in care au fost postate pe net, variantele pentru BAC si Teste nationale sa fie "vizitate' de peste 200.000 de vizitatori, numai pana la ora 19.00, conform site-ului www.trafic.ro. Cu toate acestea, ministrul educatiei, Mihail Hardau, a precizat ca numarul foarte mare de variante elimina din start problema memorarii rezolvarilor.

Tinerii vor primi gratuit, pana la sfarsitul lunii februarie, si rezolvarile problemelor de la disciplinele reale (matematica, chimie, fizica). Inspectoratele scolare au obligatia sa trimita catre unitatile de invatamant, pe 28 februarie, brosuri cu toate variantele de subiecte si cu solutiile pentru exercitiile de la materiile reale. 

100 de variante pe disciplina

Serviciul National de Evaluare si Examinare (SNEE) a realizat cate 100 de variante de subiect pentru fiecare disciplina de examen, din care se va alege, in ziua probei scrise, prin tragere la sorti, numarul variantei de subiect. Ministerul Educatiei nu a afisat pe internet variantele de subiecte si pentru probele orale din cadrul examenului de bacalaureat. 

Astfel, sunt 500 de variante pentru subiectele la Testele nationale, cate 100 pentru limba si literatura romana, matematica, istorie, geografie si limba materna. Pentru Bacalaureat au fost postate 12.200 de subiecte, pentru toate disciplinele.

Elevii pot trimite observatii

Parintii, elevii sau profesorii care au observatii legate de problemele postate pe internet pot trimite analizele lor la adresele de e-mail: testenationale@snee.ro sau la bacalaureat@snee.ro pana pe 16 februarie. Astfel, timp de 30 de zile, Ministerul Educatiei va analiza toate observatiile primite. Dupa aceasta data, subiectele vor fi definitive si nu vor mai putea fi schimbate.

Mihail Hardau spune ca a decis sa trimita odata cu brosurile si rezolvarile problemelor de la stiinte, pentru a oferi tuturor copiilor sansa de a putea lucra problemele, fara a fi nevoiti sa dea bani pe culegeri scoase de diverse edituri. "Numarul mare de variante concepute ofera, pe de o parte, un instrument performant de autoevaluare si, pe de alta parte, descurajeaza incercarile de abordare a examenului prin memorarea rezolvarilor. 

Publicarea variantelor da sanse egale tuturor candidatilor, indiferent de mediul din care provin', a declarat Hardau. Pentru realizarea subiectelor au lucrat 31 de angajati ai SNEE, dar si 896 profesori de la toate disciplinele, din intreaga tara. Acestia au fost platiti, dupa cum a precizat ministrul educatiei, cu 9 lei pentru fiecare ora de activitate. 

Neclaritati

Elevii trebuie sa stie cum se traieste la tara

Elevii care nu si-au petrecut macar o vacanta la tara vor avea dificultati la proba de limba romana din cadrul Testelor nationale. O mare parte din variantele de subiecte contin cerinte in care absolventilor de gimnaziu li se cere sa povesteasca diverse intamplari, precum mersul la scaldat in satul bunicilor. 

Alte cerinte presupun amintiri ale celor mici despre imaginile rurale, precum gradina bunicilor sau serile de vara petrecute acolo. 

In varianta 30, spre exemplu, elevilor li se cere sa scrie o compunere de 10-15 randuri, in care sa descrie imaginea unui copac si care sa inceapa in felul urmator: "Imi amintesc cu drag de copacul de pe dealul din spatele casei bunicilor, care stapaneste cu coroana-i mareata intreg satul'.

Artistii contemplativi

Probleme vor avea si cei carora le lipseste spiritul contemplativ. Multe dintre subiectele de creativitate cer elevilor de 14 ani sa faca descrieri, in 20-25 de randuri. 

Exemple: "Scrie o compunere in care sa faci o descriere artistica a unei zile de vara' sau "frumusetea unei nopti de vara la munte', "imaginea unei furtuni neobisnuite', "peisaj marin', "imaginea unei paduri pe care nu o poti uita'. Celor ce nu au avut parte de asemenea imagini pana acum nu le ramane decat sa se raporteze la cartile citite sau la filmele vazute.

"Cand vad mandruta la poarta'

Din dorinta de a verifica capacitatea elevilor de gimnaziu in a-si exprima diverse opinii, autorii subiectelor au recurs insa si la exagerari, impingandu-i astfel pe cei mici tot spre tocirea comentariilor literare. 

Spre exemplu, li se cere sa faca o compunere in care sa isi exprime punctul de vedere in ceea ce priveste apartenenta textului "Cand vad mandruta la poarta' la o specie literara. 

De asemenea, li se cere sa-si exprime opinia despre "modalitatea in care este descrisa apropierea treptata a noptii' sau despre "spatiul si timpul din descrierea prezenta in fragmentul de pastel...'.

Din variantele de subiecte la limba romana nu lipsesc greselile. Exemple: "Ma plimbam prin livada bunicilor plina de floare' (varianta 46) sau "Transcrie un enuntul care se refera la indicii temporali' (varianta 100). 

O exprimare nefericita este si ur-matoarea: "Precizeaza cauza faptului ca "Un copilas dete alarma''. Iar prima varianta de subiect vine cu o cerinta in care elevilor li se cere sa isi exprime o opinie, "sustinuta printr-un argument/printr-o motivare distincta'. Eugenia Mihalcea; Cristina Olivia Moldovan 

REACTII

Materia nu se invata pe ultima suta de metri

Marian Banu, profesor de istorie 

Primele doua subiecte la istorie, din cadrul Testelor nationale, pot fi rezolvate de orice elev care a citit o data sau de doua ori temele, dupa cum crede profesorul Marian Banu. 

"Sunt notiuni elementare, de cultura generala', spune el. Banu crede ca unul dintre avantajele publicarii subiectelor este acela ca parintii isi vor da seama de dificultatea examenului la istorie si nu isi vor mai indruma copiii sa invete la finalul etapei de pregatire. 

Elisabeta Rosca, profesor de limba romana

Variantele pentru Bacalaureat, de la limba si literatura romana, au trei subiecte, dintre care un text care nu este prezentat in manualele scolare. Elevul are de analizat pe acest text chestiuni de limba si comunicare, de intelegere a pasajului si de interpretare. 

"Ceea ce inainte era un text la prima vedere, acum este doar un paragraf care nu se regaseste in manualele scolare, dar pe care candidatul il poate citi cu siguranta inainte de examen', spune profesoara Elisabeta Rosca. 

Al doilea subiect este un text argumentativ pe o tema data, cum ar fi poezia, iubirea, moartea, pornind de la o anumita idee care este cuprinsa intr-o afirmatie. Al treilea subiect este, ca si anii trecuti, un eseu structurat sau nestructurat, care are ca punct de pornire o opera literara studiata.  

Florica Banu, profesor de matematica

Elevii care dau matematica la Bacalaureat vor primi, pe langa subiecte, si rezolvarile de autor ale acestora. Pentru aceasta disciplina, problemele cuprinse intr-o varianta au diferite grade de dificultate.

"Liceenii vor avea de rezolvat atat probleme de algebra, cat si de geometrie, daca vor sa ia nota maxima la proba de matematica', crede profesorul Florica Banu.   

Catalina Serban, profesor de geografie

"Sincera sa fiu, ma asteptam sa fie niste subiecte mai dificile anul acesta. Cele pentru Testele nationale merg pe structura anilor trecuti si sunt de nivel mediu', spune profesoara Catalina Serban. Ea crede ca, odata cu publicarea variantelor pe internet, sunt avantajati elevii care iau de obicei note mai mici. 

"Dar pentru note mari nu s-a schimbat nimic din munca de invatare. Iar cine spune ca poate parcurge o suta de teste cu un meditator, pe ultima suta de metri, nu cunoaste procesul de invatare', conchide ea. (Andrei Ciurcanu)

Variante de subiecte

Bacalaureat

LIMBA ROMINA, VARIANTA 95. "Scrie un text de tip argumentativ, de 15-20 de randuri, despre iertare, pornind de la urmatoarea afirmatie: "Cu iertare dobandesti si pe dusman prieten". (Iordache Golescu). Atentie! 

In elaborarea textului de tip argumentativ, trebuie: sa respecti constructia discursului de tip argumentativ (structurarea ideilor in scris, utilizarea mijloacelor lingvistice adecvate acestuia); sa ai continutul si structura adecvate argumentarii; enuntarea si dezvoltarea convingatoare a cel putin doua argumente, pro si contra, adecvate ipotezei, formularea unei concluzii adecvate."

ISTORIE, VARIANTA 46. "Scrieti, pe foaia de examen, literele corespunzatoare urmatoarelor fapte istorice, ordonandu-le cronologic: sfarsitul regimului parlamentar prin instaurarea monarhiei autoritare in Romania, cucerirea Independentei de stat a Romaniei, activitatea Romaniei in cadrul Tratatului de la Varsovia, manifestarea crizei orientale asupra Moldovei, in secolul fanariot."

GEOGRAFIE, VARIANTA 1. "Precizati cate doua argumente pentru a sustine fiecare dintre afirmatiile de mai jos: densitatea foarte mica a populatiei in Delta Dunarii are mai multe cauze; exista mai multe cauze pentru care, in prezent, sursele de energie alternativa detin o pondere redusa in ansamblul resurselor de energie din tara noastra; particularitatile hidrografice ale raurilor din Romania sunt foarte variate; rocile de constructie au o mare diversitate pe teritoriul Romaniei." 

Teste nationale

LIMBA ROMINA, VARIANTA 2. "Redacteaza o compunere de 10-15 randuri in care sa-ti exprimi opinia despre semnificatia raspunsului "Am cantat o doina, si e de ajuns" (Vasile Alecsandri, Fluierul), sustinuta printr-un argument/ printr-o motivare distincta. In compunerea ta, trebuie: sa utilizezi structura adecvata acestui tip de compunere (formularea clara/ logica a opiniei, prezenta unui argument/ a motivarii care sa justifice opinia exprimata); sa ai continutul (dezvoltarea argumentului) si stilul adecvate cerintei date." 

GEOGRAFIE, VARIANTA 11. "Caracterizati, la alegere, o singura unitate de relief, dintre Campia de Vest si Carpatii Occidentali la sud de Mures (Muntii Banatului si Poiana Rusca), avand in vedere: limitele sau unitatile vecine; relieful (patru aspecte specifice si patru diviziuni); clima (etajul climatic si o influenta climatica exterioara); zona sau etajul de vegetatie; un tip sau o clasa de sol; doua resurse de subsol." 

ISTORIE, VARIANTA 2. "Prezentati, in 1-2 pagini, participarea Romaniei la Razboiul pentru cucerirea Independentei din 1877-1878, avand in vedere: un factor care a favorizat participarea Romaniei la Razboiul din 1877-1878; aliatul Romaniei in Razboiul pentru cucerirea Independentei, doua lupte la care a participat armata romana in razboiul din 1877-1878 si numele domnitorului Romaniei din timpul acestui razboi; numele unui tratat de pace semnat la sfarsitul Razboiului din 1877-1878 si doua prevederi referitoare la teritoriul Romaniei, inscrise in tratat."

Calendar

Teste nationale

14-25 mai  Inscrierea candidatilor

8 iunie  Incheierea cursurilor pentru elevii claselor a VIII-a

18 iunie  limba si literatura romana - test scris

19 iunie  limba si literatura materna - test scris

20 iunie  matematica - test scris

21 iunie  istoria romanilor sau geografia Romaniei - test scris

24 iunie  afisarea rezultatelor (pana la ora 16.00) si depunerea contestatiilor (orele 16.00-20.00)

25-27 iunie  rezolvarea contestatiilor

28 iunie  afisarea rezultatelor finale (pana la ora 16.00)

Bacalaureat

1-11 mai  Inscrierea candidatilor

15 iunie  Incheierea cursurilor pentru clasa a XII-a

25-26 iunie  limba si literatura romana, oral

26-27 iunie  limba si literatura materna, oral

27-28 iunie  limba si literatura moderna, oral

29 iunie  limba si literatura romana, scris

2 iulie  limba si literatura materna, scris

3 iulie  proba obligatorie a profilului, scris

4 iulie  o proba la alegere din aria curriculara corespunzatoare specializarii, scris sau practic

5 iulie  o proba la alegere dintre disciplinele din celelalte arii curriculare, scris sau practic 

7 iulie  afisarea rezultatelor si depunerea contestatiilor - orele 16.00- 20.00

8-9 iulie  rezolvarea contestatiilor

10 iulie  afisarea rezultatelor finale

REALITATEA ROMANEASCA

Subiectele pentru Bac sunt accesibile on-line

Daca pana acum numai subiectele de la probele orale de Bacalaureat erau disponibile on-line, de ieri, siteul Ministerului Educatiei si Cercetarii va contine si 12.000 de variante posibile pentru toate celelalte probe. Pana la 16 februarie, cand subiectele vor deveni definitive, profesorii si discipolii pot depune contestatii si obiectii. Incepand cu 28 februarie, in scolile din toata tara vor fi distribuite si brosuri cu cele 12.000 de subiecte. "Sunt cate 100 de variante pentru fiecare materie si toata aceasta initiativa mi se pare o reusita deplina. Parintii si copiii vor putea vedea din timp care este nivelul de dificultate al examenului si vor sti la ce sa se astepte. Si profesorii vor avea de castigat pentru ca isi pot coordona din vreme materia cu ce se va da la examen. La 28 februarie, fiecare scoala va primi subiectele si pe hartie", a declarat ministrul Mihail Hardau. 

Parintii saluta initiativa ministerului

Reprezentantii ministerului au luat aceasta decizie, premiera pentru invatamantul de la noi, pentru ca la vara Examenul de bacalaureat sa de desfasoare intr-un mod cat mai transparent. Asociatia parintilor elevilor din invatamantul preuniversitar saluta decizia Ministerului Educatiei Nationale de a publica pe siteul institutiei variantele de subiecte pentru toate disciplinele examenelor nationale. "E o solutie pentru moment mai buna pentru ca am scapat de stresul de anul trecut - se mai tine examenul, nu se mai tine, colegul meu are posibilitatea sa-si obtina subiectele etc. Acum, toate subiectele sunt la vedere si am apreciat ca vor fi supuse dezbaterii publice. O asemenea abordare nu are de ce sa dezavantajeze copilul care e constiincios si isi face temele. Ba, dimpotriva, recapitularile se pot axa pe acele subiecte si atunci increderea copiilor creste. De asemenea, consider ca aceasta solutie va ajuta si la eliminarea oricarei tentative de frauda", a precizat presedintele asociatiei, Mihaela Guna.

Pana la 28 februarie Inspectoratele scolare din teritoriu vor primi si rezolvarile la subiectele pentru disciplinele reale. Stefan Stanciu

ROMANIA LIBERA

Hardau are Audi de 60.000 de euro 

Liderul democrat, Emil Boc, nu considera deplasat gestul ministrului Educatiei, Mihail Hardau, care si-a cumparat un autoturism de serviciu marca Audi in valoare de 60.000 de euro. Chiar daca recunoaste ca ar fi o problema de moralitate, Boc a pasat responsabilitatea achizitiei masinii tot pe umerii Guvernului. "Stiu ca este vorba de un program guvernamental de innoire a parcului auto al ministerelor. Nu stiu daca decizia Guvernului este buna sau rea, daca masina e scumpa sau nu", a declarat Emil Boc incercand sa-l disculpe pe Hardau.

Cate 100 de variante la fiecare disciplina de concurs 

Subiectele la examene circula pe Internet 

 De ieri, elevii care se pregatesc pentru sustinerea in acest an a testelor nationale, respectiv a examenului de bacalaureat pot sa vada cum arata variantele de subiecte la fiecare disciplina de concurs. Este vorba de peste 12.000 de variante de subiecte, cate 100 pentru fiecare proba scrisa, care sunt disponibile pe site-ul Ministerului Educatiei si Cercetarii, la adresa http://subiecte2007.edu.ro 900 de subiecte sunt pentru testele nationale si restul pentru bacalaureat.

Peste o luna, rezolvarile

Alaturi de subiecte, peste o luna si pe aceeasi adresa de internet, elevii vor gasi si rezolvarea acestora. Doar baremurile de corectare nu vor fi disponibile, urmand a se face in ziua fiecarei zile de examen, strict pentru varianta de subiect extrasa. Masura postarii pe internet a variantelor de subiecte a suscitat pareri pro si contra. In timp ce unii profesori spun ca masura va face sa dispara orice suspiciune privind cunoasterea dinainte de catre unii elevi a subiectelor, precum si a oricarei tentative de frauda, altii sunt impotriva, concluzionand ca astfel elevii vor fi incurajati sa invete mecanic. Cu atat mai mult cu cat vor avea la dispozitie si rezolvarile, elevii catalogati ca "tocilari" fiind astfel si mai mult incurajati sa aplice metoda invatarii mecanice, fara nicio sansa de dezvoltare a creativitatii personale. Daca masura Ministerului Educatiei si Cercetarii, de a posta subiectele pe internet cu peste cinci luni inainte de examen, se va traduce in rezultate mai bune sau mai slabe la examenele propriu-zise ramane de vazut.

Brosuri gratuite

Imediat ce se va face corectarea eventualelor greseli, Ministerul Educatiei si Cercetarii va tipari brosuri cu variantele de subiecte. Acestea vor fi distribuite gratuit in scoli, pentru a avea acces la ele si elevii care nu dispun de internet si nu au reusit sa si le tipareasca singuri. Pentru elaborarea subiectelor, Serviciul National de Evaluare si Examinare a cooptat noi membri in grupurile de lucru pe discipline. Reamintim ca masura postarii subiectelor pe internet s-a luat anul trecut, dupa ce testele nationale si bacalaureatul au fost zdruncinate de scandaluri privind fraudarea. Reamintim ca anul trecut un ziarist de la "Adevarul" a intrat in posesia subiectelor de la istorie, de la testele nationale, in timp ce un altul de la "Gandul" a reusit sa cumpere de pe "piata" subiectele de la romana, examenul de bacalaureat. La vremea respectiva, ziaristii au anuntat conducerea Ministerului Educatiei si Cercetarii. Pentru desfasurarea normala a examenelor, ministrul Mihail Hardau a decis refacerea variantelor de subiecte, care au fost transmise inspectoratelor scolare chiar in dimineata fiecarei zile de examen. Cum anul acesta nu se va mai pune problema divulgarii subiectelor, doar au fost facute publice, probabil ca destui elevi se vor antrena in a copia, punand la cale metode tot mai sofisticate. Practic, pentru a nu fi nedreptatiti elevii care chiar invata pentru examen, profesorii supraveghetori vor trebui sa fie adevarati "cerberi". Aida Danaila 

TESTE NATIONALE

100 subiecte limba si literatura romana

100 subiecte la matematica

100 subiecte la geografia Romaniei

100 subiecte la istoria romanilor

500 subiecte la limba si literatura materna

Pana pe 16 februarie, la adresele: bacalaureat@snee.ro testenationale@snee.ro, in functie de examenul respectiv, se vor primi eventualele observatii privind continutul variantelor de subiecte propuse.

EDITIA DE MOLDOVA

Simulare a tezelor in Vrancea 

Maine, elevii de la cinci unitati scolare din Vrancea vor simula tezele cu subiect unic. Conform rezultatelor la nivel national ale acestor simulari, se va stabili daca se va modifica modul de evaluare la sfarsitul ciclului gimnazial ca baza privind admiterea in clasa a IX-a. "In data de 17 ianuarie va avea loc simularea tezelor cu subiect unic in cinci unitati scolare din Vrancea: Scoala nr. 3, Scoala nr. 9, Scoala nr. 10, Scoala din Homocea si Scoala din Gugesti. Subiectele vor fi elaborate de inspectorii de specialitate", a declarat inspectorul general adjunct Mihai Ladaru.

Saraci sau indiferenti 

Naveta profesorilor, platita de primariile vrancene 

In Vrancea exista foarte putine cazuri in care dascalii nu sunt sustinuti de primarii prin decontarea navetei. Acest lucru reiese din declaratia liderului Sindicatului Liber din Invatamant, Constantin Grigore, care sustine ca, desi aceasta este o obligatie a primariilor, in fiecare an se confrunta cu probleme in acest sens. "Au mai existat probleme in decursul anului, in sensul ca nu toate primariile deconteaza navetele cadrelor didactice. De la inceputul anului scolar nu ne-am confruntat cu astfel de probleme, dar suntem abia in ianuarie. Vom vedea dupa ce se va discuta bugetul la nivelul fiecarei primarii. Pot spune insa, ca, din experienta lunilor trecute, exista primarii care fie au bugetul prea sarac, fie din indiferenta nu asigura naveta profesorilor", a precizat Constantin Grigore. Cu toate acestea, fruntase sunt primariile care isi fac datoria. In aceasta categorie poate fi inclusa comuna Rastoaca, ce aloca in jur de 70-80 RON pe luna pentru fiecare profesor. "In comuna Rastoaca sunt sase profesori care fac naveta zilnic de la Focsani. Platim in fiecare luna aproximativ 70-80 RON, care se aloca de la cheltuielile materiale. Vom include si anul acesta in bugetul nostru naveta profesorilor", a precizat Vasile Dima, primarul comunei Rastoaca. Si in comuna Vulturu, primarul Alexandru Mihalcea sustine ca deconteaza naveta a 40 de profesori din fondurile de la cheltuieli materiale. La Ploscuteni, din bugetul primariei pleaca lunar 1.200 RON pentru cele 40 de cadre didactice care fac naveta din Adjud sau Homocea. Ramona Jachianu 

EDITIA DE DOBROGEA

Noi criterii pentru acreditarea scolilor 

Reabilitarea unitatilor de invatamant constantene 

Recent, au fost aprobate noile standarde pentru acreditarea si evaluarea periodica a institutiilor de invatamant preuniversitar, precum si standardele pentru autorizarea institutiilor de invatamant preuniversitar. Aceste standarde definesc cerintele minime pe care institutiile de invatamant trebuie sa le indeplineasca, pentru fiecare indicator, in vederea acreditarii sau obtinerii autorizatiei de functionare provizorii. Aceste elemente sunt esentiale in construirea unui sistem national coerent si unitar de management al calitatii in sistemul educational. 

Astfel, eficacitatea educationala ce consta in mobilizarea de resurse cu scopul de a obtine rezultatele asteptate ale invatarii este concretizata, printre altele, si de baza materiala a institutiilor de invatamant. Din acest punct de vedere, la nivelul judetului Constanta au loc o serie de investitii ce cuprind utilarea si dotarea cu materialele necesare a laboratoarelor de fizica, biologie, chimie, a centrelor de logopedie si bibliotecilor scolare. Potrivit informatiilor furnizate de seful Inspectoratului Scolar Judetean, prof. Narciz Amza, la sfarsitul anului 2006 au fost alocate peste patru milioane RON pentru laboratoarele de fizica, biologie si chimie si mai bine de trei milioane RON pentru aparate, echipamente si materiale sportive. Aproximativ toate institutiile de invatamant au reusit sa achizitioneze noi volume de carti scolare, fondurile disponibile in acest sector ridicandu-se la valoarea de 11,15 milioane RON. Aproximativ 800 mii RON au fost investiti pentru dotarea centrelor de logopedie si psihopedagogie. 

Fonduri de zeci de milioane RON

Pentru continuarea si inceperea unor lucrari de reabilitare si consolidare a institutiilor de invatamant, judetul Constanta a beneficiat de fonduri in valoare de peste 16 milioane RON. Fondurile destinate refacerii infrastructurii provin de la Ministerul Educatiei si Cercetarii, proiectul fiind cofinantat prin imprumut de la Banca Europeana de Investitii, Banca de Dezvoltare a Consiliului Europei si Guvernul Romaniei. Obiectivele proiectului sunt reabilitarea, modernizarea si mobilarea scolilor din invatamantul preuniversitar si, prin aceasta, restabilirea sigurantei in exploatare a cladirilor scolare si a conditiilor igienico-sanitare si de confort, precum si eliminarea dezavantajelor educationale ale elevilor care ocupa asemenea scoli; imbunatatirea conditiilor de invatamant in vederea cresterii calitatii acestuia si a actului educational. Programul cuprinde lucrari de constructii, instalatii, reabilitari si refunctionalizari ale spatiilor de invatamant, inclusiv reparatii capitale. La sfarsitul anului 2006, erau cuprinse pentru refacerea infrastructurii sase scoli, patru dintre ele fiind in prag de receptionare a lucrarilor. In ceea ce priveste reabilitarea si consolidarea, in aceeasi perioada, erau cuprinse 44 de unitati de invatamant, doar doua dintre ele fiind receptionate. 

Aproape gata

In mediul urban, zece unitati de invatamant vor fi aproape reconstruite. Doua dintre ele erau in lucru inca din anul 2006. Este vorba despre Scoala nr. 20 si liceul din Negru Voda. Aici se efectueaza lucrari de consolidare si reparatii capitale, lucrari de tamplarie, de repunere in functiune a grupurilor sanitare interioare, precum si de refacere a instalatiilor electrice. La Scoala nr. 20, nou construita, se lucreaza la ridicarea structurii de rezistenta. In etapele urmatoare vor fi incluse Scolile nr. 1 si 13 Constanta, Scoala nr. 1 si Liceul Teoretic Baneasa, cu lucrari de consolidare si reparatii capitale, Liceul Anghel Saligny, cu extindere de patru clase, construirea unei cladiri noi pentru Scoala nr. 3 Navodari si, intr-o ultima etapa, Colegiul "Mircea cel Batran" si Scoala nr. 5 Mangalia, cladiri de patrimoniu. In cadrul proiectului de reabilitare este inclus si Caminul studentesc nr. 1 apartinand Universitatii "Ovidius" Constanta. Alte cateva zeci de unitati de invatamant din mediul rural sunt incluse in acest program in vederea realizarii tuturor utilitatilor. Valoarea totala a proiectului este de 201 milioane euro, de care vor beneficia 500 de mii de elevi si profesori din tara.

Un an fara avize

Se pare ca se fac investitii serioase pentru asigurarea calitatii europene a invatamantului constantean. In anul scolar anterior, situatia nu a fost deloc imbucuratoare. Mai mult de jumatate dintre unitatile de invatamant au functionat fara autorizatie sanitara. Situatia drastica se inregistra in ceea ce priveste gradinitele si cresele. Din cele 236 de institutii pentru ingrijirea, educarea si instruirea copiilor si tinerilor din mediul urban, 189 au fost autorizate din punct de vedere igienico-sanitar, 35 nu au primit aceasta autorizatie, iar alte 12 nici macar nu au solicitat-o. In ceea ce priveste mediul rural, din cele 346 de astfel de unitati, 100 au fost autorizate igienico-sanitar, 62 respinse, iar 184 nu s-au obosit sa ceara autorizatii. Aceeasi situatie se intalneste si in cadrul scolilor. Din totalul unitatilor de invatamant existente pe raza judetului Constanta, peste 44% dintre acestea nu au primit in anul scolar anterior autorizatia sanitara de functionare. Cele mai multe se aflau in mediul rural. 

Vesnicul plan de conformare

Scolile pot functiona in baza unui plan de conformare, ceea ce inseamna ca neregulile descoperite la unitatile respective nu sunt asa de grave si se pot remedia pe parcursul anului scolar, fara a pune in pericol sanatatea elevilor si a cadrelor didactice. Scolile aflate in aceasta situatie sunt conditionate sa efectueze anumite reparatii respectand o serie de termene-limita. Daca nu reusesc, atunci acestea risca sa nu mai functioneze deloc. Astfel de situatii nu s-au inregistrat in judetul nostru, insa nici nu ar fi posibil, deoarece asta ar insemna practic paralizarea totala a procesului instructiv-educativ. Oana Manoila

ZIUA

EDITIA DE CLUJ

Subiecte publice 

Ministerul Educatiei si Cercetarii (MEdC) a publicat ieri, pe site-ul institutiei, variantele de subiecte pentru toate disciplinele examenelor nationale din 2007. Serviciul National de Evaluare si Examinare a realizat cate 100 de variante de subiect pentru fiecare disciplina, acestea urmand a fi supuse unei dezbateri publice pana la data de 16 februarie. Daca se vor semnala cazuri de subiecte care necesita reformulari, variantele respective vor fi revizuite, urmand ca forma definitiva a acestora sa fie publicata in 17 februarie. 

Inspectoratele scolare se vor ocupa, pana la data de 22 ianuarie, de crearea cadrului logistic care sa permita accesul la variantele publicate. Inca nu am vazut subiectele, pentru ca am participat la festivitatile prilejuite de ziua Eminescu, organizate de Liceul ŤAvram Iancuť. Ma voi uita peste ele in cursul zilei de maine (azi-n. red.), a declarat Titiana Zlatior, seful Inspectoratului Scolar Judetean Cluj. 

(M. N.)

EDITIA DE IASI

Avalanşă de vizitatori pe Internet

Subiecte mai grele decât anul trecut la examenele naţionale 

 Pagina electronică www.subiecte2007.edu.ro a fost luată cu asalt, fapt ce a reieşit din greutatea cu care a putut fi accesat site-ul ● Profesorii spun că subiectele sunt mai grele faţă de anul trecut ● În ceea ce priveşte subiectele la matematică, profesorii susţin că numai cine nu va vrea nu va trece de examene

Nebunie mare pe site-ul Ministerului Educaţei şi Cercetării, unde au fost publicate subiectele pentru examenele din vară. Ieri, după oră 14.00, când au apărut subiectele de la testele naţionale şi de la examenul de bacalaureat, pagina electronică www.subiecte2007.edu.ro a fost luată cu asalt, fapt ce a reieşit din greutatea cu care a putut fi accesată pagina. Conform informaţiilor MEC, subiectele pot fi analizate, iar posibilele greşeli pot fi sesizate în perioada până pe 16 februarie la adresele testenationale●snee.ro şi bacalaureat●snee.ro, iar în data de 16 februarie subiectele vor fi declarate definitive, urmând ca forma definitivă a acestora să fie publicată în data de 17 februarie 2007. După acestă etapă, pe 28 februarie, Inspectoratul Şcolar Judeţean va distribui gratuit, la toate unităţile de învăţământ, broşurile cu variantele de subiecte. Împreună cu profesorii selectaţi din toată ţară, Serviciul Naţional de Evaluare şi Examinare a realizat câte 100 de variante de subiect pentru fiecare disciplină de examen, din care se va alege, în ziua probei scrise, prin tragere la sorţi, numărul variantei de subiect. Acestea ar trebui să fie concepute în conformitate cu programele şcolare şi cu programele de examen, avându-se în vedere o cuprindere echilibrată a materiei studiate. Fiecare variantă conţine probleme sau întrebări cu grade diferite de dificultate, pentru a permite evaluarea corectă a performanţelor candidatului. Publicarea în termen util a variantelor de subiecte ar trebui să asigure o mai mare transparenţă a sistemului de evaluare, dar şi posibilitatea elevilor de a-şi organiza eforturile de pregătire pentru examen. "Până la urmă, este o şansă în plus care li se oferă elevilor. Nu cred în varianta memorării acestor subiecte pentru că un elev de clasa a opta are nici mai mult nici mai puţin de 300 de variante, ceea ce este foarte greu. Dacă vor fi lucrate la clasă şi elevii le vor înţelege logica, nu ar trebui să existe probleme", a declarat Matia Coţofan, profesor de limba română la Colegiul Naţional Emil Racoviţă. La rândul lor, cadrele didactice vor avea repere mai clare, precum şi un material util pentru perioadele de fixare şi consolidare a cunoştinţelor elevilor pentru examene. "Din punctul meu de vedere, publicarea subiectelor îi va ajuta şi pe cei cu o pregătire mai slabă. Pentru a lua bacalaureatul, elevii au toate argumentele de partea lor", este de părere Serinella Marian, profesor de limba română la Liceul Mihai Eminescu.

Matematica nu mai este sperietoare

Ministerul Educaţiei a elaborat 12 mii de subiecte pentru bacalaureat, câte 100 de variante pentru fiecare disciplină de examen. "Eu am fost în comisia de elaborare a subiectelor la geografie şi faţă de anul trecut pot spune că sunt un pic mai grele. De exemplu, în anii trecuţi elevii aveau de răspuns la două solicitări, iar acum sunt patru precizări pe care trebuie să le facă. La bacalaureat va fi puţin mai dificil, iar la testele naţionale, pe lângă testul grilă, testul lacunar, mai sunt în plus două explicaţii", a declarat Dorin Fiscutean, profesor de geografie la Colegiul Naţional. În ceea ce priveşte subiectele la matematică, profesorii susţin că numai cine nu va vrea nu va trece de examene. "Subiectele sunt conform programei, de aceeaşi greutate, iar faţă de anul trecut nu sunt diferenţe mari, sunt practic pe acelaşi calapod. Primele două cerinţe poate să le facă toate lumea, iar punctele trei şi patru roman sunt accesibile, iar dacă sunt lucrate la clasă nu vor fi probleme", a declarat Nicu Miron, profesori de matematică la Colegiul Naţional Emil Racoviţă. Tentaţia memorării subiectelor va fi mare, cred profesorii. "Copii sunt tentaţi să înveţe pe de rost, există acestă tentaţie, dar nu vor putea pentru că sunt prea multe variante. Dar va trece ceva timp până când îşi vor da seama că nu au cum memora atâta materie. Faptul că pot fi corectate eventualele greşeli mai din timp poate fi considerat un câştig", a declarat Mihaela Hendreş, profesor de istorie la "Emil Racoviţă".Marilena ROJNIŢĂ

Şcolile pot accesa granturi de zece mii Euro

 Până pe data de 5 martie, unităţile de învăţământ pot depune proiectele la MEC chiar şi pentru activităţi precum ateliere creative, trupe de teatru, cor

Dacă au un proiect bine pus la punct, şcolile ieşene pot câştiga şi câte 10 mii Euro, după cum au declarat reprezentanţii Ministerului Educaţiei şi Cercetării (MEC), care au lansat competiţia de granturi pentru dezvoltare şcolară a căror valoare este situată între 5 şi 10 mii de Euro. Practic, conform calendarului stabilit pentru acest program, şcolile au timp până la 5 martie pentru a pune la punct un proiect şi pentru a-l depune la MEC. 

Vor primi finanţare unităţile de învăţământ care demonstrează într-un proiect de ce elevii au nevoie de activităţi extraşcolare şi mai ales care ar fi tipurile potrivite pentru aceştia. Mai concret, este vorba despre finanţarea trupelor de teatru existente în unităţile şcolare, a corurilor sau mai mult MEC a anunţat că va da bani şi pentru seri sau ateliere creative. În momentul de faţă, unităţile de învăţământ din judeţul Iaşi trebuie să primească ghidul aplicantului dedicat programului de granturi pentru dezvoltare şcolară. Evaluarea proiectelor şi validarea acestora au fost programate pentru intervalul 5 martie şi 22 aprilie. Implementarea efectivă a proiectelor va începe odată cu data de 4 iunie şi va dura până pe 22 decembrie 2007. Acelaşi calendar va fi reluat timp de trei ani, atât cât este prevăzută durata acestui program de granturi. "Programul vizează creşterea calităţii, eficienţei şi echităţii sistemului public de educaţiei prin creşterea gradului de autonomie şi a capacităţii de elaborare şi gestionare a proiectelor la nivelul unităţilor de învăţământ preuniversitar", este scopul declarat al acestor granturi.Marilena ROJNIŢĂ

Planuri pentru învăţământul ieşean 

Bazin de înot, grădiniţe şi nici o şcoală fără aviz sanitar de funcţionare, acestea sunt doar câteva dintre direcţiile transmise repezentanţilor Inspectoratului Şcolar Judeţean de către oficialii Ministerului Educaţiei şi Cercetării şi pentru care vor fi investiţi bani pentru doi ani de zile. 

La întâlnierea cu inspectoii generali din ţară, ministrul Mihail Hărdău a transmis că în acest an, dar şi în 2008, vor mai fi făcute investiţii în infrastructură şi în dotări. Practic, mesajul a fost ca până în 2008 să nu mai fie nici o şcoală care să nu primească avizul sanitar de funcţionare la începrea anului şcolar. Un obectiv destul de măreţ pentru oficialii învăţământului, având în vedere că la începutul acestui an şcolar în judeţul Iaşi procentul unităţile de învăţământ care nu au primit avizul de funcţionare a fost de 20 la sută. Cu alte cuvinte, până în 2008 fiecare şcoală din mediul rural trebuie să aibă apă curentă potabilă, grupuri sanitare în interior şi alte condiţii care trebuie respectate pentru a primi avizul de funcţionare. Acest fapt înseamnă bani investiţi de către MEC. "Toate problemele nu pot fi rezolvate într-un singur an, de aceea sperăm ca până în 2008 situaţia să fie cu totul alta", a declarat Camelia Gavrilă, inspector general al Inspectoratului Şcolar Judeţean Iaşi. Informatizarea şi dotarea cu microbuze şcolare sunt alte aspecte discutate şi pentru care s-au făcut promisiuni că vor continua şi în acest an. Profesorii au primit garanţii şi în privinţa fondurilor alocate pentru perfecţionare şi reconversie profesională.Marilena ROJNIŢĂ

Şase sute milioane necheltuite de Inspectoratul Şcolar

Inspectoratul Şcolar Judeţean (ISJ) Iaşi nu a putut cheltui 600 milioane lei şi, la sfârşitul anului trecut, a fost nevoit să returneze banii către bugetul de stat. Cu toate acestea, ISJ Iaşi este în topul inspectoratelor şcolare din ţară care a reuşit să cheltuie destul de bine banii pe care Ministerul Educaţiei şi Cercetării (MEC) i-a alocat anul trecut pentru infrastructură. 

Fondurile alocate de MEC judeţului Iaşi prin ISJ au fost de aproximativ 204 miliarde lei (20,4 milioane RON), bani ce au mers la diferite unităţi de învăţămănt pentru reparaţii, consolidări sau alte lucrări. Cum suma a fost trimisă destul de târziu, a existat pericolul necheltuirii banilor din cauza procedurilor ce trebuiau parcurse şi a timpului rămas până la finalizarea anului 2006. "Într-un procent de 99,49 la sută, Inspectoratul Şcolar a reuşit să cheltuie banii primiţi de la Ministerul Educaţiei, procent foarte bun ce ne plasează în topul primelor judeţe. Nu s-au cheltuit aproximativ 600 milioane lei, bani care au fost returnaţi la bugetul de stat, decât să-i fi chetuit în pripă", a declarat Camelia Gavrilă, inspector general al ISJ. Conform declaraţiilor repezentantului ISJ, şcoala din comuna ieşeană Răchiteni a pierdut aproape 500 milioane lei din cauză nu a putut cheltui toţi banii alocaţi. O altă sumă de bani pierdută este repezentată de cota de trebuia achitată Inspectoratului Teritorial în Construcţii.Marilena ROJNIŢĂ

SINDICATE

ZIUA

EDITIA DE IASI

Sindicaliştii bat cu pumnul în masa ministerului 

Astăzi, la întâlnirea cu reprezentanţii ministerelor Educaţiei şi Finanţelor, sindicaliştii din învăţământ sunt decişi să nu cedeze până nu le sunt aprobate toate drepturile

Salariile dascălilor, acordarea a 100 de Euro şi dialogul social vor fi clarificate astăzi, deoarece este programată prima întâlnire din acest an dintre sindicaliştii din învăţământ şi reprezentanţii Ministerul Educaţiei şi Cercetării (MEC). La această întâlnire vor fi prezenţi reprezentanţii celor patru federaţii reprezentative din Educaţie, iar pe lângă conducerea MEC vor participa la întâlnire şi ministrul Finanţelor şi cel al Muncii, Familiei şi Solidarităţii Sociale. 

Intâlnirea ar trebui să aducă cel puţin trei clarificări ale problemelor rămase nerezolvate încă de anul trecut. "Trebuie să vedem care este metodologia de acordare a 100 de Euro pentru cadrele didactice. De asemenea, trebuie să vedem care este stadiul dialogului social, pentru că vrem să vedem care sunt modificările ce au de gând să le facă în legislaţie. Nu vom uita nici de modalităţile în care vor fi făcute creşterile salariale în acest an", a declarat Gheorghe Isvoranu, preşedintele Federaţiei Sindicatelor din Învăţământ Spiru Haret. La începutul acestui an, MEC a anunţat că profesorii vor primi câte 100 de Euro, pentru cumpărarea de cărţi sau programe educaţionale pe suport electronic, necesare îmbunătăţirii calităţii activităţii didactice. Chiar dacă reprezentanţii MEC au anunţat că odată cu începerea şcolii, cadrele didactice îşi pot cumpăra cărţi şi programe educaţionale pe suport electronic, reprezentanţii sindicaliştilor susţin că în momentul de faţă nu există nici o metodologie care să facă referire la acest fapt. De asemenea, o problemă spinoasă este reprezentată de creşterile de 22 la sută prevăzute pentru acest an. Sindicaliştii trebuie să clarifice cu echipa interministerială cum vor fi operate creşterile şi mai ales care sunt procentele şi datele la care vor creşte salariile.Magda OLTEANU

ALTE STIRI

ROMANIA LIBERA

EDITIA DE DOBROGEA

Elevul "terorist" 

Cateva sute de elevi ai Liceului de Telecomunicatii au fost evacuati, la primele ore ale diminetii, dupa ce un tanar a anuntat la serviciul de urgenta 112 ca in cladire a fost amplasata o bomba. Astfel, in doar cateva minute, la fata locului s-a deplasat urgent echipa de pirotehnisti din cadrul Inspectoratului Judetean de Politie, agenti de politie si jandarmi. Pana la sosirea genistilor, politistii i-au evacuat pe cei peste 200 de elevi aflati la cursuri. Odata cu extinderea cercetarilor in acest caz lucratorii Serviciului Arme, Explozibili si Substante Toxice, au descoperit ca "teroristul" este acelasi tanar care la sfarsitul saptamanii trecute a sesizat autoritatile de amplasarea unui explozibil in Colegiul National Mircea cel Batran. Oamenii legii spun ca cele doua alarme false cu bomba au fost efectuate de pe un numar de telefon, alocat unei cartele pre-platite. Totodata, din cate se pare, atentatorul are varsta cuprinsa intre 14 si 16 ani.
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