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STIREA ZILEI

MedC construieste 410 gradinite

ÎNVATAMÂNT

CURIERUL  NATIONAL

Ministerul Educatiei investeste 105 mil. euro in 410 gradinite noi  

 Tot personalul va fi reinstruit. Dotari cu material didactic, la standarde europene

Aproximativ 105 milioane euro va investi Ministerul Educatiei si Cercetarii (MEdC) pentru dezvoltarea retelei de gradinite din Romania. Un numar de 410 astfel de centre vor fi construite, iar alte 340 vor fi reabilitate prin proiectul pentru reforma educatiei timpurii. Strategia, cu o perspectiva pe termen lung, cuprinde abordari referitoare la sanatate, nutritie si protectia sociala a copiilor cu varste intre 0 si 6 ani.

Integrarea Romaniei in Uniunea Europeana a impus o serie de conditii si in acest domeniu, determinand autoritatile sa ia masuri pentru a pune capat lipsei acute de astfel de unitati de invatamant. In ultimii ani, in tara noastra nu a existat o politica coerenta privind dezvoltarea timpurie a copilului in Romania. 

Politicile sectoriale si strategiile se adresau diferitelor aspecte ale dezvoltarii copilului fara a avea o viziune clara si integrata. 

Guvernul a facut eforturi in directia eradicarii abandonului, a mortalitatii infantile si a respectarii drepturilor copilului, insa o deosebita atentie trebuia acordata si educatiei timpurii. 

Proiectul care va demara in scurt timp reprezinta cea mai noua actiune a Unitatii de Management al Proiectelor pentru Invatamantul Preuniversitar din Ministerul Educatiei si Cercetarii, este cofinantat de Guvernul Romaniei si Banca de Dezvoltare a Consiliului Europei. Strategia urmareste trei obiective majore: imbunatatirea infrastructurii (reabilitare si constructie de gradinite noi), perfectionarea personalului din sistemul de gradinite si imbunatatirea serviciilor oferite de sistemul prescolar de invatamant (dotare cu material didactic; jocuri educative si carti; amenajarea unor spatii adecvate pentru copiii cu nevoi speciale; consiliere pentru parinti).

Sesiune de informare

Selectia privind reabilitarea cladirilor vechi va fi realizata pornind de la propunerile fiecarui inspectorat scolar judetean, pe baza unor criterii care vizeaza numarul de copii inscrisi in gradinite, starea actuala a imobilelor, dar si implicarea comunitatii locale. 

De asemenea, toate cele circa 13.000 de gradinite din tara vor fi dotate cu material didactic (jocuri educative, jucarii si carti), iar toate persoanele care lucreaza in unitatile de invatamant prescolar (aproximativ 35.000 de educatori, 2.500 directori si 13.000 de persoane incadrate ca personal auxiliar) vor urma cursuri de perfectionare. 

Inspectorii pentru invatamantul prescolar din toate judetele tarii au participat, in ultimele 2 zile, la o sesiune de informare pe tema proiectului pentru reforma educatiei timpurii. Intalnirile din aceste zile vor fi urmate de o campanie de informare organizata, in toate judetele tarii, de reprezentantii Unitatii de Management al Proiectelor pentru Invatamantul Preuniversitar. Toti directorii de gradinite si primarii vor fi informati cu privire la obiectivele, etapele si modul de implementare a proiectului.

Profit de 7 ori mai mare

Pe plan international, perioada de timp pentru educatie timpurie este definita ca o perioada a vietii copilului de la conceptie pana la varsta de 8 ani; si asta pentru ca, in primul rand, acum are loc cea mai rapida dezvoltare a creierului. Cei mai importanti sunt primii doi ani din viata, cand apar cele mai semnificative schimbari din punct de vedere intelectual, emotional, pshihologic si social.

O analiza din punct de vedere economic a interventiilor in perioada educatiei timpurii arata castiguri mari, beneficii indirecte pentru mame in ceea ce priveste economisirea timpului si reducerea cheltuielilor pentru serviciile publice de sanatate si sociale care se adreseaza copiilor. 

Programele de dezvoltare timpurie sunt relativ noi in cele mai multe tari si monitorizarea si evaluarea sistemelor sunt, adesea, inadecvate. Ca rezultat, spun specialistii, nu este posibil sa evaluam eficienta sau impactul pe termen lung ale acestor programe, dar o serie de prognoze ale programului Head Start din Statele Unite indica cresteri de 7 dolari pentru fiecare dolar investit pentru cheltuieli care tin de bunastare si inalta productivitate.Ionela Neagu-Stanila


GARDIANUL

Subiectele de la Bac, facute ca pana si Hardau sa treaca examenul

Pentru a nu mai fi criticat pentru procentul jenant de promovabilitate de la Bacalaureat, ministrul educatiei, Mihail Hardau, a dispus ca subiectele la Limba si Literatura Româna sa fie facute în asa fel, încât tot natul sa treaca examenul. Mai precis, raspunsurile de la primul subiect, care trateaza intrebari de nivel general, sunt transformate într-un test tip grila, pentru care se acorda cel mai mare punctaj, iar subiectul privind eseul sau analiza literara, care presupune ca elevul sa puna mintea la contributie, beneficiaza de un punctaj inferior.

În opinia profesorilor de specialitate, în toate cele o suta de variante propuse pentru aceasta disciplina, gradul de dificultate este aproape zero.

Pentru a nu mai fi aratat cu degetul de colegii din guvernare si criticat pentru procentul jenant de promovabilitate de la Bacalaureat, undeva in jurul a 60%, ministrul educatiei, Mihail Hardau, a dispus ca subiectele, spre exemplu, la Limba si Literatura Româna sa fie facute în asa fel încât tot satul sa treaca examenul. Mai precis, raspunsurile de la primul subiect, care trateaza intrebari de nivel general, sunt transformate într-un test tip grila, pentru care se acorda cel mai mare punctaj, dintre toate celelalte trei aflate pe o varianta, iar subiectul privind eseul sau analiza literara si care presupune ca elevul sa puna mintea la contributie beneficiaza de un punctaj inferior. În opinia profesorilor de specialitate, în toate cele o suta de variante propuse pentru aceasta disciplina, gradul de dificultate este aproape zero. „Dupa parerea noastra, accentul asupra unei evaluari corecte a cunostintelor unui elev trebuia sa se reflecte în modul cum acesta trateaza cerintele de la redactarea unui eseu, pe o tema literara studiata. Se observa o disproportie în ceea ce priveste punctarea. La primul subiect, cel cu întrebari generale, se acorda cel mai mare numar de puncte, 40, iar la cel privind redactarea unui eseu structurat, doar 30 de puncte. Consider ca era mai important ca examinatorii sa poata aprecia mai bine abilitatile de comunicare, cât de bine cunoaste limba româna“, ne-a declarat Ioana Triculescu, profesor de româna la Liceul „Grigore Moisil“ din Capitala. De altfel, majoritatea cadrelor didactice împartasesc ideea ca toate întrebarile de la primul subiect sunt foarte usoare. Prin urmare, este suficient ca elevul sa raspunda la testul grila de la primul punct si primeste dintr-un foc 40 de puncte, iar cu cele zece din oficiu, a obtinut „cinciul de trecere“. Asadar, putem afirma ca acest sistem de notare este o premiera în istoria organizarii Bacalaureatului, deoarece, pâna anul trecut, cel mai mare punctaj se acorda, de 40 de puncte, cerintelor despre eseu. Insa, avand in vedere „luptele“ pierdute ale ministrului Hardau cu limba materna, infrangeri puse, de multe ori, pe seama „neacomodarii cu ritmul miticilor“ sau cu „ naturelul simtitor“, se pare ca subiectele pentru bac, aceasta „opera magna“ a demnitarului din fruntea Ministerului Educatiei, au fost concepute dupa chipul si priceperea sa.Alexandru Calmâcu

Majorari salariale in avans pentru bugetari 

Guvernul a decis ieri ca personalul bugetar sa beneficieze in avans de cresterile salariale. Desi, initial, era prevazut ca majorarile sa fie aplicate din aprilie, acestea vor intra in vigoare din ianuarie si se vor desfasura in trei etape. Personalul din invatamant se va bucura de cea mai mare crestere salariala, de 23,17%, din care 5% din ianuarie, 2% din aprilie si 15% din octombrie. Pentru personalul contractual si functionarii publici majorarile vor fi de 5% in ianuarie, 2% in aprilie si 11% din octombrie. Personalul din Sanatate va beneficia de o crestere salariala de 22,09%, din care 5% in ianuarie, 2% din aprilie si 14% din octombrie. Personalul auxiliar judecatoresc va avea o crestere de 19,95%, diplomatii, de 13,46%, personalul Curtii de Conturi, de 18,88%, iar personalul militar, de 14,5%. Efortul bugetar va fi de circa un miliard de lei, iar de majorarile salariale vor beneficia 990.000 de persoane. Cl.Marcu

EVENIMENTUL  ZILEI

Carti de 100 de euro pentru profesori

Profesorii incadrati, titulari sau platiti cu ora vor primi 100 de euro pentru carti, conform Federatiei Educatiei Nationale. 

 Cadrele didactice vor putea cumpara tot ce considera necesar procesului didactic, fara a se mai lovi de comisii pentru a primi banii. La nivel de scoala, distributia banilor va fi asigurata de directorul unitatii, iar dascalii trebuie sa solicite banii sub forma unei cereri. Conform reprezentantilor Ministerului Educatiei, normele de aplicare sunt in curs de autorizare.Eugenia Mihalcea

Cresteri salariale din aceasta luna 

Guvernul a stabilit ieri sa devanseze termenul de aplicare a majorarilor salariale pentru bugetari si sa acorde o astfel de transa si luna aceasta. 

 Initial, planul executivului era ca majorarile  salariale sa se produca in doua etape. In 2007, de cea mai importanta crestere salariala vor beneficia profesorii (23,17%), urmati de functionarii publici.

REALITATEA ROMANEASCA

Salariile bugetarilor cresc cu un miliard

Guvernul anunta vremuri mai bune pentru toti bugetarii. Personalul bugetar va beneficia de cresteri salariale in trei transe incepand cu ianuarie, si nu din aprilie, cum se hotarase initial. Salariile angajatilor din sectorul bugetar vor fi majorate diferentiat, pe categorii de personal. 

De cea mai mare crestere salariala vor beneficia dascalii, respectiv 23,17%, dintre care 5% incepand cu ianuarie, 2% din aprilie si 15% din octombrie. Pentru personalul contractual si functionarii publici majorarile vor fi de 5%, 2% si respectiv 11% la cele trei termene. Salariile din sanatate vor creste esalonat pe parcursul anului, cu 22,09 procente. Si personalul auxiliar judecatoresc isi va rotunji veniturile cu 19,95%, iar diplomatii vor beneficia de o majorare cu aproape 14%. Angajatii Curtii de Conturi vor primi putin sub 19%, iar personalul militar 14,5 procente. Pentru majorarile salariale din 2007 ale celor 990.000 de persoane din domeniul bugetar se va aloca aproape 1 miliard de lei. (Stefan Popescu) 

Ministerul Educatiei construieste 410 gradinite

 A venit si vremea prescolarilor. Cea mai noua actiune a Unitatii de Management al Proiectelor pentru invatamantul preuniversitar din Ministerul Educatiei si Cercetarii consta in construirea de 410 gradinite si modernizarea altor 340 de astfel de unitati. In Proiectul pentru reforma educatiei timpurii se vor investi 105 milioane de euro. Initiativa presupune si perfectionarea personalului, precum si dotarea cu material didactic, jocuri educative si carti. 

Pentru copiii cu nevoi speciale vor fi amenajate spatii adecvate, iar parintii vor beneficia de consiliere. Gradinitele vor fi selectate de inspectoratele scolare judetene in functie de numarul de copii inscrisi, starea cladirilor si implicarea comunitatii locale. 

De asemenea, toate unitatile din tara vor primi materiale didactice si toti lucratorii din invatamantul prescolar vor urma cursuri de perfectionare. Inspectorii vor participa, in 16-17 ianuarie, la o sesiune de informare pe aceasta tema, campania urmand sa se desfasoare in toate judetele tarii. Toti directorii de gradinite si primarii vor primi informatii despre obiectivele, etapele si modul de implementare a proiectului. (Stefan Popescu) 

ROMANIA LIBERA
In 2007, salariile bugetarilor cresc de trei ori 

Guvernul a decis ieri sa majoreze in trei transe salariile bugetarilor, dupa ce in luna decembrie a anului trecut stabilise doar doua transe de crestere a lefurilor pentru 2007. De cea mai mare majorare salariala vor beneficia profesorii, respectiv cu 23,17%: 5% din ianuarie, 2% din aprilie si 15% din octombrie. Pentru functionarii publici, salariile se vor mari cu 5% incepand din ianuarie, 2% din aprilie si 11% din octombrie. Personalul sanitar va beneficia de o crestere salariala cu 22,09% (5% - ianuarie, 2% - aprilie, 14% - octombrie). Personalul auxiliar judecatoresc va avea salarii mai mari cu 19,95% la sfarsitul acestui an, iar militarii vor beneficia de o crestere totala de 14,5%. In total vor primi cresteri salariale 990.000 de persoane din sistemul bugetar. Efortul financiar al statului se ridica la 1.000 de milioane de lei. C. Popa

ZIUA

EDITIA DE CLUJ

Mariri salariale 

Salariile profesorilor vor fi majorate pe parcursul anului în trei transe, ca urmare a negocierilor purtate, marti, între reprezentantii sindicatelor si ministrul Educatiei, Mihail Hardau. Astfel, prima crestere, de 5%, a avut loc de la 1 ianuarie, iar ea va fi urmata de înca doua, una de 2% de la 1 aprilie, respectiv de 15% de la 1 octombrie. În cadrul negocierilor purtate s-a discutat si situatia personalului nedidactic, si aceasta categorie urmând sa beneficieze de mariri salariale de 5% de la 1 ianuarie 2007, 2% de la 1 aprilie si de 11% de la 1 octombrie. De asemenea, personalul nedidactic urmeaza sa beneficieze de spor de complexitate si de stabilitate. M. N.

EDITIA DE CONSTANTA

Personalul nedidactic va beneficia, in premiera, de majorari salariale     

Sindicalistii din invatamantul constantean sunt multumiti de rezultatele obtinute in urma negocierilor indelungate avute cu Ministerul Educatiei si Cercetarii si guvernul Romaniei.

"Consider ca este o realizare ceea ce s-a intamplat acum, pentru ca marirea salariala s-a obtinut pe cale pasnica si nu a mai fost nevoie de boicotarea anului sau de actiuni in forta", a afirmat Ioana Purcarea, liderul Sindicatelor Libere din Invatamantul Preuniversitar Constanta. In cadrul unei conferinte de presa, desfasurate ieri, aceasta a declarat ca de la 1 ianuarie profesorii vor primi salariile majorate cu 5 %. Cresterile vor continua cu 2%, de la 1 aprilie si 15 %, de la 1 octombrie. Mai exact, acest lucru inseamna o medie ponderata de 10,46 pe luna. Daca pana acum un profesor debutant cu studii superioare primea cinci milioane de lei vechi pe luna, dupa marire el va primi cu un milion in plus. "Chiar daca aceste cresteri nu sunt prea mari, apreciem ca este totusi un inceput", a mai spus Purcarea. Si angajatii din unitatile scolare care nu presteaza activitati didactice vor beneficia pentru prima oara de cresteri ale salariilor. Acestea se vor aplica in transe, astfel: de la 1 ianuarie, vor creste cu 5%, la 1 aprilie cu 2 %, iar la 1 octombrie cu 11%. In opinia liderului SLSIP, pana acum, aceasta categorie profesionala a fost nedreptatita, deoarece, in ciuda tuturor actiunilor sindicale, ei nu au fost niciodata bagati in seama de catre guvernanti. Recent, sindicalistii constanteni au inaintat o adresa catre guvernul Romaniei si Ministerul Muncii prin care solicita sporuri salariale pentru anumite categorii profesionale care nu beneficiaza de prevederile statutului cadrului didactic. Este vorba de personalul de ingrijire si muncitorii care sunt angajati in cadrul gradinitelor, pentru care SLSP a cerut, inca din 2004, sporul de complexitate de 5 pana la 10 % . Totodata, SLSP a mai cerut si prevederea sporului de stabilitate de 7 % pentru intreg personalul nedidactic.Gratiela TULCEANU

EDITIA DE IASI

Elevii sunt nemulţumiţi de subiectele de examen 
 Cadrele didactice sunt de părere că subiectele nu depăşesc cadrul programei, dar sunt şi subiecte care necesită cunoştinţe riguroase pentru a fi rezolvate

La o zi după publicarea subiectelor de examen pe Internet au şi început să apară nemulţumirile. Marea problemă a elevilor este de natură tehnică, urmată de dificultatea subiectelor. "De ce sunt imagini şi nu sunt făcute în Word?... Când îl scoţi la imprimantă zici că e pe terminate tuşu` şi (cel puţin în cazul meu) nu se încadrează în pagină bine marginea din dreapta şi marginea de jos. De ce 60 la sută sau poate mai mult dintre subiecte (limba română) au la partea a II-a compuneri sau orice altceva care ţine de «creativitate»? Ce sunt astea, subiecte de olimpiadă? Când am tras cu ochiul la subiectele de bac mi-am dat seama că suntem norocoşi, mă refer la cei de a opta. Cum pot să facă ei toate subiectele? Oricum, succes şi lor, şi nouă", a scris o elevă pe forum-ul Ministerului Educaţiei şi Cercetării (MEC). În continuare, profesorii spun că elevii nu trebuie să intre în panică, pentru că subiectele pot fi făcute destul de uşor. "Subiectele propuse la matematică pentru testele naţionale sunt concepute gradat, astfel încât sunt verificate cunoştinţele minimale ale unui elev (partea întâi, unele probleme la partea a II-a şi a III-a), dar sunt şi probleme care necesită cunoştinţe riguroase de matematică. 

Aceste probleme nu depăşesc cadrul programei şi rezolvarea lor permite departajarea elevilor foarte buni de cei care au un nivel de cunoştinţe de bază", a declarat Constantin Chirilă, profesor de matematică la Liceul Garabet Ibrăileanu. Nici pentru elevii care se pregătesc pentru bacalaureat situaţia nu este cu mult diferită. "Gradul de dificultate al subiectelor este adecvat şi este respectată programa de studiu. Evident, la subiectele III şi IV sunt cerinţe cu grad de dificultate sporit (ultimile 2-3 cerinţe) şi permit departajarea elevilor buni şi foarte buni faţă de elevii care au un nivel de cunoştinţe de bază. În urma vizualizării a peste 70 la sută din variante, considerăm că programa şcolară a fost respectată. Eventualele erori de formulare sau de tehnoredactare pot fi corectate până pe data de 16 februarie 2007, iar opiniile şi observaţiile asupra conţinuturilor subiectelor pot fi trimise la adresele testenationale●snee.ro, bacalaureat●snee.ro. În concluzie, elevii ar trebui să aibă un nivel de cunoştinţe de bază pentru a promova proba la disciplina matematică", a concluzionat profesorul Constantin Chirilă.Marilena ROJNIŢĂ

Grădiniţele intră în reformă

 Construcţii de grădiniţe, îmbunătăţirea serviciilor oferite de sistemul preşcolar de învăţământ şi dotarea cu material didactic sunt doar câteva dintre obiectivele propuse pentru reformă

Reabilitare şi construcţii de grădiniţe noi, perfecţionarea personalului din sistemul de grădiniţe şi îmbunătăţirea serviciilor oferite de sistemul preşcolar de învăţământ, adică dotare cu material didactic, jocuri educative şi cărţi, amenajarea unor spaţii adecvate pentru copiii cu nevoi speciale şi consiliere pentru părinţi sunt obiectivele propuse în reformarea educaţiei timpurii. Pentru acest proiect, Ministerul Educaţiei şi Cercetării (MEC) a promis peste 100 milioane de Euro. Din judeţul Iaşi ar trebui să intre în acest program 26 de grădiniţe, pentru o parte dintre acestea fiind nevoie de construcţii noi. 

Pentru detalii, inspectorii pentru învăţământul preşcolar participă la o sesiune de informare pe tema Proiectului pentru Reforma Educaţiei Timpurii, proiect demarat de Unitatea de Management a Proiectelor pentru Învăţământul Preuniversitar din cadrul Ministerul Educaţiei şi Cercetării. Proiectul, în valoare de 105 milioane de Euro, este cofinanţat de Guvernul României şi Banca de Dezvoltare a Consiliului Europei şi are trei obiective majore: rebilitarea infrastructurii, perfecţionare şi dotare. În cadrul proiectului vor fi construite, la nivel naţional, 410 grădiniţe noi, în timp ce alte 340 de grădiniţe vor fi reabilitate. Selecţia va fi realizată pornind de la propunerile fiecărui Inspectorat Şcolar Judeţean, pe baza unor criterii care vizează numărul de copii înscrişi în grădiniţe, starea actuală a clădirilor, dar şi implicarea comunităţii locale. Pentru judeţul Iaşi, Inspectoratul Şcolar Judeţean a pregătit o listă pe care sunt trecute 26 de grădiniţe, cele mai multe din mediul rural. Din oraş nu au fost uitate grădiniţele cu program prelungit 12, 18, 28, şi cu program normal 13, 25 şi 6. De asemenea, toate grădiniţele din ţară trebuie dotate cu material didactic, jocuri educative, jucării şi cărţi, iar toate persoanele care lucrează în unităţile de învăţământ preşcolar vor urma cursuri de perfecţionare.Marilena ROJNIŢĂ

SINDICATE

GANDUL

Audiat ca martor de procurorii DIICOT, liderul sindical Liviu Luca recunoaste ca se cunoaste cu "spionul" Stamen Stancev

Liderul sindical Liviu Luca, presedintele PAS Petrom, audiat ca martor saptamana trecuta in dosarul privatizarii unor societati romanesti, a declarat procurorilor instantei supreme ca ii cunoaste pe Vadim Benyatov si pe Stamen Stanchev. Potrivit lui Luca, bulgarul Stancev a fost persoana care i-a propus conlucrarea cu CSFB pentru finantarea achizitiilor Petrom pentru angajati, context in care a incheiat cu aceasta institutie bancara o relatie contractuala pentru sase saptamani, incepand cu 24 mai 2005. Luca le-a mai spus procurorilor ca prin intermediul lui Stamen Stancev si al lui Ciprian Faltineanu, director in cadrul CSFB, i-a cunoscut pe Michal Susak si pe ministrul Zsolt Nagy.Potrivit procurorilor DIICOT, Liviu Luca avea rolul sa-i convinga pe salariatii Petrom sa-l imputerniceasca sa le reprezinte interesele in raport cu MEC, cu privire la deciziile ce urmau a fi luate in procesul de transfer al pachetului de 8% din actiunile Petrom creandu-le impresia ca vor avea de castigat. In acest context, in care se impunea si completarea cadrului legal cu o lege si pe fondul interesului mai multor banci interne si internationale de a se implica in creditarea asociatiei salariatilor pentru achizitionarea respectivelor actiuni, in 2005 Stamen Stancev l-a contactat pe Luca pentru a-i face o propunere similara. Cei doi au convenit ca liderii PAS Petrom sa gaseasca o solutie pentru ca in numele tuturor salariatilor din Petrom sa actioneze un singur reprezentant care sa fie imputernicit sa dispuna de actiunile acestora. Altfel, ieri, Inalta Curte de Casatie si Justitie a amanat pentru astazi judecarea cererii procurorilor de mentinere in arest preventiv a celor doi consultanti internationali si a celor doi functionari ministeriali, acuzati de spionaj si tradare, in legatura cu privatizarile unor societati romanestii. Motivul - avocatii celor patru acuzati au solicitat instantei un termen pentru a putea studia informatiile prezentate de procurori in referatul prin care se solicita prelungirea mandatelor inculpatilor. (I.C.)

CURENTUL

Sed Lex se pregăteşte de acţiuni de protest

Alianţa Federativă a Funcţionarilor Publici Sed Lex a refuzat să participe la negocierile cu reprezentanţii executivului, care au solicitat continuarea discuţiilor pe baza legii privind statutul funcţionarului public. Motivul sindicatului de neparticipare a fost faptul că executivul nu a venit cu nici o ofertă suplimentară şi nici nu a pus la dispoziţia părţilor ultima formă a proiectului legii în cauză. Decizia Alianţei Sed Lex vine în urma solicitării de regandire a politicii salariale în administraţia publică prin acordarea unei creşteri salariale care să compenseze obligaţiile şi interdicţiile la care sunt supuşi funcţionarii şi acordarea posibilităţilor tuturor de a obţine alte venituri, cereri la care însă nu a primit nici un răspuns. Astfel, Biroul Executiv al Sed Lex se concentrează pe mobilizarea la acţiuni de protest a funcţionarilor publici din finanţe, trezorerii, pensii, primării, aceştia din urmă putand bloca pregătirile alegerilor pentru Parlamentul European. După data de 28 ianuarie, cand este termenul limită pentru respectarea condiţiilor legale, Alianţa, care reprezintă interesele a 50 de mii de bugetari şi avand în componenţă 341 de sindicate grupate în patru federaţii naţionale, poate demara în orice moment acţiunile de protest. Andreea Anghel

ALTE STIRI

GANDUL

Increderea tinerilor in scoala creste, desi acestia sunt tot mai nemultumiti de ceea ce invata

Tinerii considera ca principalul beneficiu adus de scoala este formarea culturii generale, fapt constatat de 35% dintre cei chestionati. Doar 25% cred ca scoala ii pregateste in mare masura pentru viata si numai 16% ca scoala angajeaza activ elevii / studentii in procesul de invatare, prin metodele de predare folosite. Elevii si studentii cred ca scoala nu le apreciaza in mod corect cunostintele, doar 15% dintre ei fiind multumiti de aceasta. Numai 12% dintre respondenti considera ca scoala organizeaza activitati extrascolare interesante. Neadaptarea la realitatile pietei muncii este insa principala problema a sistemului educational, doar 10% dintre tineri percepand ca scoala tine cont de ce se cere pe piata muncii.Scoala nu raspunde prea bine nici nevoilor afective ale tinerilor. In timp ce 40,5 % dintre ei se simt intelesi in mare masura de catre familie, procentul celor care considera ca scoala ii intelege e de numai 8%. Paradoxal, increderea in scoala a crescut semnificativ, aceasta urcand pe locul doi in topul increderii in institutii, bucurandu-se de increderea a 60,1% dintre tineri, cu doar 1,4% procente sub eternul lider - Biserica. Aceasta, deoarece tinerii resimt tot mai puternic rolul educatiei in succesul pe piata muncii, 77% dintre tineri considerand ca accesul la o forma de invatamant reprezinta principala modalitate de succes profesional. 

Pe locul 2, cu 73%, se afla Experienta dobandita la locul de munca. Aceasta reprezinta, pentru 73% dintre tineri, a doua modalitate prin care pot atinge succesul profesional. In fine, pentru tineri, meditatiile, desi nu sunt percepute ca asiguratoare de succes (34% dintre tineri cred ca ele pot oferi succesul profesional), sunt inca des utilizate in pregatirea profesionala. Voluntariatul este vazut ca aducator de experienta de numai 26% dintre respondenti. La capitolul cariere, invatamantul / cercetarea sunt considerate printre cele mai neprofitabile meserii, desi s-au apreciat usor fata de 2003. Cele mai profitabile ocupatii sunt: avocat / jurist / magistrat, medic, economist, om politic/demnitar, om de afaceri, informatician, cadru militar / interne. Cu toate acestea, meseriile de avocat / magistrat si de politician / demnitar nu mai sunt considerate la fel de profitabile ca acum 3 ani. Dintre actiunile Guvernului (cu o cota de incredere de numai 2,8%), tinerii apreciaza cel mai mult ce face acesta in privinta invatamantului, desi cu un procent slab (14,2%). Daniel Befu

REALITATEA ROMANEASCA

Liceenii vor studia materia protectia consumatorilor

Presedintele Autoritatii Nationale pentru Protectia Consumatorului, Marian Slotea, a prezentat de curand strategia pe 2007 in domeniul protectiei consumatorilor, avand in vedere noile prevederi de dupa aderarea Romaniei la Uniunea Europeana. 

Scopul principal vizeaza o mai buna conoastere a drepturilor cetatenilor in relatiile cu toti operatorii economici. Astfel, printr-o initiativa comuna cu Ministerul Educatiei si Cercetarii, incepand cu anul scolar 2007-2008, materia protectia consumatorului va fi introdusa in programa de liceu. 

"Copiii trebuie sa se familiarizeze din timp cu aspectele importante ale protectiei consumatorului pentru a cunoaste in amanunt care le sunt drepturile, dar si ce obligatii trebuie sa respecte agentii comerciali", a declarat presedintele Marian Slotea. 

De asemenea, ANPC-ul, impreuna cu Autoritatea Nationala a vamilor, a emis si un ordin ce urmareste protejarea minorilor, care stipuleaza ca vor ajunge la vanzare pe piata numai brichetele ce nu pot fi actionate de copii.

Controale non-stop

Unul dintre obiectivele prioritare pentru semestrul 1 al acestui an este verificarea serviciilor prestate de firmele care ofera servicii de cablu TV si de telefonie fixa si mobila. Ca noutate, pe parcursul anului care tocmai a inceput, ANPC-ul va efectua controale inclusiv sambata si duminica. (S.S.) 
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