REVISTA PRESEI

marţi, 23 ianuarie 2007

Revista presei este realizată pe baza monitorizării 

următoarelor publicaţii:

	ADEVĂRUL
	GARDIANUL

	AVEREA
	GÂNDUL

	COTIDIANUL
	JURNALUL NAŢIONAL

	CRONICA ROMÂNĂ
	LIBERTATEA

	CURENTUL
	REALITATEA ROMÂNEASCĂ

	CURIERUL NATIONAL
	ROMÂNIA LIBERĂ

	EVENIMENTUL ZILEI
	ZIUA


STIREA ZILEI

A APĂRUT CARTEA NEagră a Procesului Bologna în România
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Primele simulări pentru tezele cu subiect unic

Elevii din clasele a VII-a din 22 de şcoli generale braşovene vor susţine astăzi, de la ora 9.00, simularea tezelor cu subiect unic la disciplinele matematică, literatura română şi limba şi literatura maternă, respectiv maghiară şi germană. Şcolile unde se organizează aceste simulări au fost selectate în funcţie de rezultatele mai slabe obţinute la ultimele teste naţionale. În municipiul Braşov vor da teze cu subiecte unice şapte şcoli: 6 , 7, 9, 10, 12, 16 şi 21. Structura subiectelor tezelor de la simulări este identică cu cea a tezelor unice, iar gradul de dificultate va fi mediu. Potrivit inspectorului şcolar general adjunct Vasilica Diaconu, prin aceste simulări se urmăreşte descoperirea din timp a eventualelor deficienţe ale elevilor în vederea corectării acestora. În ceea ce priveşte nota obţinută la teze, va rămâne la alegerea profesorilor dacă aceasta va conta sau nu la media de semestru. (A.O.)

Liceenii vor mai puţine ore de curs

Majoritatea elevilor consideră că memorează prea multe informaţii inutile 

Prea multe ore într-o zi şi cantitatea mare de informaţii care trebuie memorată la disciplinele obligatorii sunt principalele probleme ale liceenilor în ceea ce priveşte programa şcolară. S-au cel puţin, aceseta sunt rezultatele unui studiu efectuat de British Council în liceele din toată ţara, la care au participat peste 7.000 de elevi. Invitaţi să-şi spună nemulţumirile cu privire la curriculum, elevii s-au plâns că trebuie să petreacă aproape 13-14 ore pe zi pentru activităţi şcolare şi din această cauză nu mai au timp liber. Principala lor problemă este obligaţia de a memora foarte multe informaţii pe care le consideră inutile. 

Consiliul Elevilor vrea competenţe 

Liceenii vor să-şi poată alege disciplinele de studiu în funcţie de importanţa acestora pentru cultura generală şi de interesele personale şi profesionale ale fiecăruia. "Eu am în fiecare zi câte şase ore. Cum la fiecare materie ni se dau lecţii pentru acasă, practic nu-mi mai rămâne timp liber. După şcoală mă ocup şi de activităţile de la consiliul elevilor", spune Raluca Voicu, elevă în clasa a Xll-a şi preşedinte al Consiliului Naţional al Elevilor (CNE). Aceasta afirmă că liceenii, membri în CNE, îşi doresc un sistem de învăţământ centrat pe competenţe, şi nu pe memorarea volumului de informaţii. 

Părinţii cer schimbarea curriculei 

Nici părinţii nu sunt încântaţi de programul de studiu al liceenilor. "Nu numai că sunt multe materii şi ore foarte multe, dar cunoştinţele predate sunt la un nivel mai ridicat decât ar fi normal", spune Mihaela Gună, preşedintele Federaţiei Naţionale a Asociaţiilor de Părinţi. Părinţii au trimis către Ministerul Educaţiei o propunere de revizuire a curriculumului, în care precizează ca elevii interesaţi să facă performanţă într-un anumit domeniu să aibă mai multe ore de curs în acel domeniu. "Ei ar trebui să aibă posibilitatea să-şi aleagă materiile care îi interesează cel mai mult", adaugă Mihaela Gună. În 2007, Ministerul Educaţiei va elabora un descriptor de calitate, în care se va specifica numărul de ore pe care elevul trebuie să le petreacă în şcoală, nu mai mult de 40 de ore săptămânal. (A.O.)

Studenţii refuză să mai înveţe ca papagalii

În timp ce studenţii vor un stil de predare interactiv şi mai multe experienţe, unii profesori preferă să conserve actualele metode didactice, punând accentul pe învăţarea mecanică

Metode noi, interactive, de predare a cursurilor, laboratoare în care studenţii să poată experimenta, nu să fie simpli spectatori, credite de studii stabilite în funcţie de rezultatele învăţării, şi nu după numărul capitolelor de carte, precum şi coordonarea cursurilor făcute în facultate cu cerinţele de pe piaţa muncii. Aşa văd studenţii reforma sistemului universitar. Din comoditate, unii profesori preferă însă conservarea actualei situaţii. 

Reprezentanţii studenţilor s-au declarat, ieri, la reuniunea pe ţară a "instigatorilor Bologna", care a avut loc la Bucureşti, exasperaţi de faptul că peste 90% din profesorii universitari au metode învechite de predare. "Nu mai putem accepta ca un profesor să vină la cursuri, să predea încontinuu, o oră sau două, iar noi să luăm notiţe şi apoi să plecăm acasă. Preferăm să punem pe catedră un casetofon care să ne redea cursul unui profesor celebru sau să ne căutăm informaţiile pe internet. Ei bine, refuzăm să mai învăţăm precum papagalii", ne-a spus Traian Brumă, reprezentantul Asociaţiei Naţionale a Studenţilor din România, ANOSR, managerul proiectului "Procesul Bologna" în universităţile din România. 

Parteneri, nu subalterni 

Studenţii reclamă şi modul în care se desfăşoară seminariile. "La Facultatea de Inginerie Electrică din cadrul Universităţii Politehnice Bucureşti, unde eu sunt student, seminariile arată cam aşa. Vine profesorul sau asistentul, începe şi umple tabla de calcule şi noi le copiem. După două ore nu rămânem decât cu o durere cumplită de mână, nemaivorbind de plictiseală", a adăugat Brumă. Laboratoarele nu diferă nici ele prea mult de orele de curs sau de seminar. "Nu suntem cointeresaţi în niciun fel, nici măcar la laboratoare, unde nu suntem lăsaţi să experimentăm noi. 

Laborantul ne arată şi noi luăm cuminţi notiţe. Apoi mergem acasă şi completăm tabelul cu calcule", a explicat studentul, adăugând că un astfel de sistem de învăţare centrat pe confortul profesorului nu are niciun fel de atractivitate pentru student. O altă nemulţumire a studenţilor este legată de faptul că numărul de credite a fost calculat în funcţie de grosimea cursurilor. "Este un mod de abordare primitiv. Trebuie să ştiu de la început cu ce rămân dacă parcurg cursul respectiv. Ce abilităţi voi căpăta la absolvirea lui", a comentat Brumă. Reprezentanţii tinerilor cer cu insistenţă să fie consideraţi parteneri atunci când este vorba de propria lor formare, la toate nivelurile procesului educaţional. 

Pentru că sunt probleme similare la toate universităţile la care învaţă, studenţii au întocmit Cartea Neagră a Procesului Bologna din România. Adică o colecţie de observaţii adunate de studenţi din peste 20 de centre universitare despre modul în care s-au aplicat directivele Procesului Bologna în universităţi. 

Extrase din Cartea Neagră a Procesului Bologna în România 

n Universitatea de Medicină şi Farmacie din Iaşi: profesorii se ocupă în principal cu dictarea, ca acum 50 de ani. Unii au şi foi scrise de mână sau redactate pe calculator, alţii chiar şi laptop. Puţini sunt cei care ies din tipare. 

Universitatea de Vest din Timişoara: cursurile nu sunt structurate după utilitatea lor pe piaţa muncii, ci după uşurinţa cu care profesorii pot preda conţinutul respectiv de materie. 

Universitatea Bucureşti: profesorii universitari manifestă rezistenţă la schimbare, procesul de asigurare a calităţii e perceput de profesori ca fiind o răzbunare a studenţilor pe cadrele didactice. Valori precum transparenţa sau feedback-ul continuu nu e luat în consideraţie. 

Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca: planul de management care a fost elaborat, cu includerea unui sistem de evaluare a profesorilor de către studenţi, a fost aplicat de o singură facultate din nouă, câte are universitatea. 

Universitatea Dunărea de Jos – Galaţi: comisia de asigurare a calităţii nu s-a întrunit nici măcar o dată, 
deşi pe hârtie funcţiona de mai bine de doi ani. 

Universitatea 1 Decembrie 1918 Alba Iulia: suplimentul la diplomă este incorect eliberat, fără respectarea recomandărilor făcute de MEdC. (DANIELA ŞERB)

COTIDIANUL

Ce merge prost in universitati

Timp de opt ani, universitatile din Romania nu au reusit sa implementeze corect reformele prevazute in Tratatul de la Bologna.

Alianta Nationala a Organizatiilor Studentesti din Romania (ANOSR) a finalizat campania „Saptamina Bologna in universitati“ cu lansarea „Cartii Negre a Bolognei“. „Am ales sa folosim acest instrument pentru a trage un semnal de alarma: la aproape opt ani de la semnarea Declaratiei de la Bologna, aceasta nu a produs schimbari de profunzime in invatamintul superior romanesc.

Iar viziunea Spatiului European al Invatamintului Superior (SEIS) este impartasita de prea putini membri ai comunitatii academice, Procesul Bologna fiind identificat doar cu trecerea la sistemul pe trei cicluri“, explica Traian Bruma, coordonatorul proiectului. Concluzia Cartii: „Sintem departe de a realiza in Romania viziunea SEIS. Sint cel putin trei directii carora trebuie sa le acordam mai multa atentie: implementarea corecta a sistemului de credite europene, promovarea unei culturi a calitatii in universitati si repozitionarea membrilor comunitatii academice in relatie de parteneriat, mai ales in ceea ce priveste implicarea studentilor“, dupa cum spune Vlad Atanasiu, vicepresedinte ANOSR.

Studentul - obiect decorativ

Una dintre problemele existente in facultati este chiar Tratatul de la Bologna, despre care se stiu prea putine lucruri. Multi studenti nici nu isi cunosc mecanismele de reprezentare si de aceea „studentii din consilii/senate sint «pusi» acolo de profesori sau ajung acolo prin alte moduri decit votul democratic al colegilor lor. Unii au rol decorativ si nu reusesc sa aiba vreun impact din cauza mentalitatii profesorilor sau a celor din conducere care nu sint obisnuiti sa considere studentii ca parteneri egali, ci mai degraba ca executanti ale caror opinii conteaza prea putin si nu au valoare atunci cind ele sint diferite fata de cele ale profesorilor“, dupa cum scrie in Cartea Neagra. In Universitatea din Bucuresti, la Facultatea de Litere, „studentii i-au dat «ignore» Procesului Bologna mai ales pentru ca aceasta campanie de informare a venit prea tirziu si multi considera ca zarurile au fost deja aruncate, insa in spatele unor usi inchise fara ca ei sa fie consultati“, explica Vlad Atanasiu. 

Creditele, negociate intre profesori

La Universitatea din Suceava, creditele sint in general alocate in functie de importanta pe care profesorul o acorda cursului si a numarului de ore de contact, astfel incit „creditele masoara volumul de munca depus de profesor, si nu cel depus de studenti“, dupa cum se spune in Cartea Neagra. Si la Universitatea de Medicina si Farmacie din Iasi, „creditele sint negociate intre unii profesori“.

Sistemul actual de alocare a creditelor implementat in aproape toate universitatile din tara nu este compatibil cu sistemele din universitatile din Uniunea Europeana, „iar mentinerea acestui mod gresit de implementare ar putea duce la nerecunoasterea diplomelor obtinute de studenti in spatiul european“.

In Universitatea „1 Decembrie 1918“ din Alba-Iulia „se pretinde ca a fost implementat un sistem de credite ECTS. Dar inca se mai lucreaza la aceasta“.

‘‘Cum sa ma evalueze pe mine studentii?’’

Comisia de calitate a Universitatii din Bucuresti a realizat un raport de autoevaluare a facultatilor. Reactiile profesorilor au fost mai tot timpul de genul „Parca am fi pe timpul comunismului - ce tot trebuie sa raportam atita?“ sau „Cum sa ma evalueze pe mine studentii sau colegii? Adica sa stam iar cu frica pirei pe la colturi?“.

„Se vede, astfel, ca procesul de asigurare a calitatii a fost inteles de ei doar ca zeci de mii de raportari inutile si pira intre colegi sau razbunare a studentilor pe profesori, in loc sa inteleaga ca transparenta si feedbackul continuu al beneficiarilor sint doar citeva dintre valorile ce au facut ca societatile occidentale sa ajunga acolo unde sint acum“, spune vicepresedintele ANOSR. (IULIANA GĂTEJ)
CRONICA ROMÂNĂ

MEdC cere sanctiuni

Reactie slaba si intarziata a responsabililor inspectoratului scolar
Ministerul Educatiei si Cercetarii (MEdC) asteapta ca Inspectoratul Scolar al Municipiului Bucuresti (ISMB) sa remita in cursul zilei de ieri rezultatele anchetei intreprinse in cazul incidentului de la Scoala Centrala din Capitala, soldat cu ranirea unei eleve de 17 ani, a declarat, joi, purtatorul de cuvant al ministerului, Mircea Muresan. El a precizat ca ISMB va prezenta MEdC si o serie de propuneri privind aplicarea unor eventuale sanctiuni la nivelul institutiei scolare respective. Vineri, 2 decembrie, la Scoala Centrala din Bucuresti o eleva in varsta de 17 ani a fost injunghiata de prietenul sau, chiar in biroul directorului adjunct. Victima a fost transporta la Spitalul de Urgenta Floreasca si supusa unei interventii chirurgicale. Imediat dupa producerea incidentului, a fost alcatuita o comisie de ancheta formata din reprezentanti ai Ministerului Educatiei si Cercetarii, ai Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti si ai Scolii Centrale din Bucuresti, a carei misiune este sa stabileasca exact modul in care s-au derulat evenimentele, precum si vinovatiile si sanctiunile administrative care intra in competenta ISMB si a MEdC. La cateva zile dupa demararea anchetei, conducerea ministerului si-a exprimt nemultumirea fata de “reactia slaba si intarziata a responsabililor ISMB care, in perioada derularii incidentului de vineri, aveau o intalnire cu directorii din cadrul inspectoratului, chiar in incinta Scolii Centrale”. MEdC precizeaza ca asteapta rezultatele anchetei si asigura opinia publica de faptul ca “va utiliza cu fermitate toate prerogativele legale pentru ca, pe viitor, problema securitatii si a sigurantei elevilor sa fie tratata cu toata responsabilitatea, atat de conducerea scolilor, cat si a inspectoratelor scolare”. 
CURENTUL
Hărdău şi-a găsit singur porecla

Pat şi Pataşon au distribuit microbuzele şcolare şi în judeţul Mureş

Ultimele 13 microbuze şcolare din cele peste 600 achiziţionate de Ministerul Educaţiei şi Cercetării au fost distribuite ieri în judeţul Mureş. Evenimentul a fost marcat însă de disputele locale dintre PNL şi PD, astfel că deşi fusese programat ca ministrul însoţit de presă să facă un drum cu noile maşini spre una din unităţile beneficiare, acest lucru nu s-a mai întâmplat. "Au fost discuţii că de ce la al lor şi nu la al nostru şi invers", a spus un lider democrat de la Târgu-Mureş, potrivit căruia ministrul Hărdău ar fi preferat să nu se implice în fricţiunile locale dintre PNL şi PD, lucru recunoscut chiar şi de el. "Toţi mi-au făcut program, iar eu nu am timp", a spus Hărdău, care, pe fondul aceloraşi dispute a fost lăsat să se adreseze primarilor şi directorilor şcolilor care au primit microbuzele după prefectul de Mureş, Ciprian Dobre, fost lider liberal local. Dacă a reuşit să se distanţeze de disputele politice locale, Mihail Hărdău nu a trecut însă peste animozitatea sa faţă de secretarul de stat Dumitru Matei, coleg al său de partid, propulsat la centru de democraţii mureşeni. "Vorbim parcă am fi Pat şi Pataşon. Ori vorbesc eu ori tu!", a fost replica dată de ministrul educaţiei şi cercetării, Mihail Hărdău, secretarului de stat Dumitru Matei care îi servea răspunsurile la întrebările jurnaliştilor. Această reacţie a fost precedată de o alta în care Hărdău, vizibil iritat i-a cerut subalternului său să tacă pentru că ştie şi el ce trebuie să spună şi că ajutorul său mai mult îl încurcă. În acelaşi context, Hărdău a declarat că prezenţa ministrului justiţiei Monica Macovei în manualele de istorie "este o situaţie nefericită" şi că subiectele de bacalaureat vor fi publicate pe site-ul ministerului şi în limba maghiară doar după ce comunitatea maghiară din România le va traduce. "E problema lor şi vor să mi-o paseze mie", a explicat Hărdău, care a cerut de asemenea ca "şcoala să fie scoasă din disputele politice", fie că e vorba de împărţirea fondurilor, fie că este vorba de numirea directorilor. (ADRIAN GIURGEA)
Manualul alternativ de istorie, luat la bani mărunţi

Consiliul Naţional de Evaluare şi Difuzare a Manualelor a primit mai multe sesizări în legătură cu un manual de istorie de clasa a XI-a în care autorii scriu despre guvernul actual şi apreciază că ministrul justiţiei, Monica Macovei, este "un noroc pentru Romania". O afirmaţie subiectivă, care, după părerea celor care au făcut sesizările, nu ar trebui să fie inclusă în carte. Profesorii de istorie spun despre manualul cu pricina că începe să semene cu o prelungire a buletinelor de ştiri din fiecare seară. Se discută despre terorism în manualele de istorie acum, se discută despre problemele religiei contemporane. Este vorba totuşi de un manual de istorie contemporană şi este vorba de probleme cu care totuşi se confruntă chiar şi elevii de 17-18 ani. Corneliu Riegler, profesor de istorie, îşi susţine punctul de vedere: "Istoria nu poate să judece prezentul. Istoria trebuie să îşi lase un timp, un interval de timp faţă de eveniment, ca să poată să îl judece obiectiv. Mi-e greu să cred că înainte de a băga documentele în arhivă şi înainte de a cerceta arhivele putem să facem istoria zilei actuale". Totuşi, se pare că profesorii de specialitate nu prea au fost consultaţi înainte de a se scoate pe bandă rulantă acest manual alternativ. "De la toamnă se va introduce un sistem care desfiinţează istoria naţională complet. Practic, elevii de liceu nu vor mai beneficia de studiul istoriei naţionale, vor studia ceva asemănător, anumite lecţii, în care li se vorbeşte numai despre ministrul justiţiei, ce acţiuni întreprinde, despre anumiţi ziarişti", a conchis Riegler. (CORNELIA POPESCU)

Simulare

22 de şcoli generale din judeţul Braşov organizează astăzi pentru elevii de clasa a VII-a, simularea tezelor cu subiect unic la disciplinele matematică, literatura română şi limba şi literatura maternă. Şcolile au fost selectate în funcţie de rezultatele mai slabe obţinute la ultimele teste naţionale. "Faptul că testarea se face la clasa a VII-a este un mod de a-i pregăti pe aceşti elevi pentru teza unică din semestrul al doilea", a precizat inspectorul şcolar general adjunct, Vasilica Diaconu. Structura subiectelor tezelor de la simulări este identică cu cea a tezelor unice, iar gradul de dificultate va fi mediu. În ceea ce priveşte nota obţinută la teze, va rămâne la alegerea profesorilor dacă aceasta va conta sau nu la media de semestru. (I.S)

EVENIMENTUL ZILEI
Taxele de studiu la stat se majoreaza

Tinerii care studiaza pe locurile cu taxa vor plati mai mult din anul universitar 2007-2008
Taxele de la universitatile de stat vor creste cu 20%-30% fata de cele din 2006, dupa cum apreciaza rectorii. Acest lucru se va intampla atat din cauza cresterii bugetului educatiei, cat si pentru ca se vor adauga taxele pe care le va percepe Agentia Romana pentru Asigurarea Calitatii in Invatamantul Superior (ARACIS).

Tarife mai mari pentru control 

Noile tarife ale ARACIS sunt sensibil mai mari decat cele ale fostului CNEEA. La autorizarea provizorie sau acreditarea unui program din ciclul de licenta, taxa este de aproximativ 15.000 de lei. Evaluarea periodica a unui program de studii costa aproape 12.000 de lei. 
Pentru acreditare sau evaluare, universitatile cu pana in 9.000 de studenti scot din buzunar aproape 36.000 de lei, cele cu 9.001-20.000 - 76.000 de lei si cele cu peste 20.000 de studenti - cu putin peste 100.000 de lei.

Peste 2.000 de lei, un an de facultate

Rectorii de la „stat” considera ca tot studentii vor fi cei afectati. „Este foarte scump si nici nu se tine cont de numarul de studenti de la fiecare universitate”, spune rectorul Universitatii Nationale de Muzica din Bucuresti (UNMB), Dan Cezar Buciu. „Avem 1.500 de studenti, dintre care 10a cu taxa. Cei cu taxa platesc deja intre 5.000 de lei si 9.000 de lei. Ii mai ajuta universitatea, dar acum vom da banii respectivi la ARACIS”, crede rectorul UNMB.

Si universitatile tehnice au de suferit. „Este o taxa deranjant de mare. Chiar daca avem in jur de 8.500 de studenti, din care aproximativ 1.000 cu taxa”, isi arata dezacordul si rectorul Universitatii Tehnice de Constructii din Bucuresti, Dan Stematiu (UTCB). „Daca in 2006 taxele se situau undeva pe la  aproximativ 1.800 de lei, nu-i exclus ca din toamna sa ajunga la 2.200-2.400 de lei”, spune rectorul UTCB.   

Replica ARACIS 

Taxele sunt justificabile spun oficialii ARACIS. „Pentru evaluarea unei universitati, comisia  are nu mai putin de 11 membri, din care cel putin unul este din strainatate”, motiveaza Ion Curtu, presedintele ARACIS.  „O universitate cu zeci de mii de studenti, din care 10a sunt pe locuri cu taxa, nu-si poate permite sa dea 100.000 de lei, pentru ca apoi 5-6 ani sa poata organiza cursuri de masterat sau doctorat?!”, spune Ion Curtu.

Deosebiri

Privatii accepta 

Conducerile universitatilor private au opinii impartite in ceea ce priveste cresterea taxelor, in contextul aparitiei costurilor stabilite de ARACIS. „Nu le vom mari, chiar si in aceste conditii. In plus, la foarte multe specializari am constatat ca tarifele de la stat sunt mai mari decat cele de la universitatile private”, spune rectorul Universitatii Ecologice, Mircea Dutu. Managerul Universitatii Romano-Americane, Moni Smedescu, este aproape sigur ca va mari taxele. „Avem doar 2.000 de studenti, asa ca nu avem incotro”, justifica acesta. (sorin iordache)

Universitati celebre deschid filiale la noi

Institutiile straine de invatamant superior, interesate sa deschida filiale si sa organizeze mastere in Romania, au inceput sa trimita consultanti in tara. 

Odata cu integrarea in Uniunea Europeana, piata educationala din Romania a devenit interesanta pentru straini. In ultimele doua luni, patru consultanti britanici au venit la Bucuresti pentru a se documenta in privinta sistemului de invatamant superior de la noi. 
Datele vor fi oferite spre analiza universitatilor britanice, iar daca vor considera ca investitia este profitabila, acestea ar putea deschide filiale in Romania. Studentii romani vor avea astfel sansa de a invata la o universitate straina fara a parasi tara. 
Britanicii nu sunt singurii interesati de Romania. Universitatea Tehnologica "Belfort-Montbeliard", din Franta, intentioneaza sa organizeze programe de masterat in Romania, prin care sa pregateasca specialisti pentru firma Renault. Discutiile cu Ministerul Educatiei s-au impotmolit insa din cauza faptului ca francezii ar vrea sa organizeze aceste cursuri pe banii statului roman.
Universitatea a mai sustinut un program similar la Brasov, in domeniul electric, insa fondurile au venit atunci din partea Ministerului francez de Externe.
Dan Constantinescu, director al Directiei de Invatamant Superior din cadrul Ministerului Educatiei si Cercetarii (MEdC), spune ca programele de acest tip ar asigura studentilor romani o perioada de practica la companiile mari, care se implica in realizarea acestora. Totodata, ei vor avea sansa de a fi angajati ulterior de catre acestea. 
Exemplul britanic
Deschiderea unei francize in Romania ar presupune construirea unui sediu, dezvoltarea unor programe educationale similare celor din tara-mama, un sistem de predare specific si instruirea unor profesori romani. Nu in ultimul rand, institutia trebuie sa treaca prin procesul de acreditare, respectand cerintele romanesti. 
Practica filialelor este specifica unor universitati britanice precum "Lancaster", "Notthingam", "Manchester" si "Sunderland". Asta in conditiile in care alte institutii prefera sa atraga strainii in curtea lor.
"Noi nu deschidem filiale in alte state pentru ca avem o serie de programe de schimburi atat pentru profesori, cat si pentru studenti. De aceea preferam sa investim in astfel de programe", spune Lordul Neil Kinnock, presedintele Universitatii "Cardiff", din Marea Britanie. 
Cursuri de calitate superioara
Dan Constantinescu este de parere ca, in cinci ani, oferta educationala se va schimba radical in Romania, iar una dintre marile modificari va consta tocmai in patrunderea universitatilor straine pe piata.
"Vor veni cu programe mai bine organizate si orientate spre partea aplicativa, vor intra in competitie cu universitatile romanesti, ceea ce va duce la cresterea calitatii cursurilor". 
Constantinescu apreciaza ca taxele strainilor vor fi mai mari decat cele ale institutiilor superioare autohtone, dar oportunitatile de angajare, in tara sau in strainatate, vor creste. 
Parteneriate universitare
Pana la venirea strainilor, universitatile romanesti dezvolta parteneriate cu acestia, asigurandu-si astfel un plus de prestigiu. Academia de Studii Economice, spre exemplu, are, din 2006, un parteneriat romano-german si altul romano-francez, axate pe studiile de masterat. Studentii se inscriu la ASE si la universitatea straina in paralel, profesorii din Germania si Franta vin sa le predea pentru doua sau trei saptamani, apoi primesc examenele pentru corectare. 
Desfasurarea programului este monitorizata permanent de straini, ei fiind cei care valideaza curricula si profesorii. De altfel, parteneriatele prevad ca 30a-50a dintre cadrele universitare care le predau studentilor sa fie de la universitatea partenera. 
Un astfel de program costa 3.000 de euro. Si Universitatea Politehnica din Bucuresti are in jur de 120 de programe de masterat si doctorat, organizate in cotutela cu universitati si colegii din strainatate. In cadrul acestora, studentii participa la stagii de pregatire la institutii din alte state sau studiaza in Romania cu profesori de la universitatile partenere. 
CARDUL LEGAL
Studii in franciza
Universitatile din strainatate care sunt acreditate pot sa-si deschida filiale sau pot sustine programe de studii in tara noastra prin practica de "franchising", potrivit unei hotarari de guvern. 
Astfel, o universitate straina deleaga unei institutii similare din Romania dreptul de a deschide filiale sau programe de studii. Dupa absolvire, tinerii obtin o diploma de invatamant superior emisa de catre universitatea straina. (Eugenia Mihalcea)
OFERTE

Targul universitatilor
Interesul strainilor pentru Romania este confirmat si de numarul mare de universitati care si-au anuntat anul acesta prezenta la targul international de educatie "RIUF", organizat de Grupul EDUCATIVA. La evenimentul care va avea loc pe 10-11 martie vor fi prezente peste o suta de universitati, 80% fiind straine. Numarul participantilor este de doua ori mai mare decat la prima editie. (CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)

EVENIMENTUL ZILEI - EDIŢIA DE MOLDOVA

Cursuri suspendate 

VRANCEA. Doua scoli din judetul Vrancea au fost inchise, ieri, pentru trei zile, dupa ce numarul elevilor diagnosticati cu viroze respiratorii a depasit 30a din totalul copiilor. Cele doua unitati de invatamant inchise sunt scoala 1 Panciu si scoala generala din comuna Tifesti. „Copiii vor sta acasa pana miercuri si cele doua scoli vor fi dezinfectate“, a declarat Marina Maiorov, director adjunct la Autoritatea de Sanatate Publica Vrancea. (Mara Popescu) 

EVENIMENTUL ZILEI – EDIŢIA DE TRANSILVANIA
Accesul interzis elevilor
BISTRITA-NASAUD. Accesul elevilor in cluburile de internet ar putea fi interzis intre orele 8.00 si 14.00, potrivit intentiei reprezentantilor Primariei Bistrita. Interdictia va fi extinsa si asupra salilor de biliard sau de jocuri de noroc. 
Primarul Vasile Moldovan a anuntat ca va interzice si vanzarea bauturilor alcoolice, tutunului, publicatiilor, discurilor, casetelor audio sau video si a altor produse cu caracter obscen in incinta unitatilor de invatamant, a caminelor si locurilor de cazare pentru elevi. 
Amenzile pentru administratorii care nu vor respecta aceste prevederi se vor situa intre 500 si 2.000 de lei. Propunerea primarului va fi dezbatuta in sedinta de consiliu local de joi, 25 ianuarie. (Andrei Dimitriu)
GARDIANUL
Standardele lui Hardau integreaza in UE scoli cu toalete in fundul curtii
Noile standarde pentru acreditarea si evaluarea periodica a institutiilor de invatamant din sistemul preuniversitar, de stat si particular, au fost in sfarsit aprobate si publicate in MO. Daca in varianta de proiect aflam ca „standardul reprezinta nivelul minim obligatoriu“, in varianta finala dispare aceasta sintagma, dar criteriile, cu mici modificari, raman aceleasi. Pentru a primi acreditarea, este de ajuns ca o scoala „sa aiba grup sanitar, in conformitate cu normele de igiena“. Adica, toalete in fundul curtii, dotate cu uscatoare electrice pentru maini, hartie igienica si sapun lichid, apa de la fantana si sobe cu lemne si carbuni. Un alt standard prevede ca, pentru acreditare, o unitate de invatamant sa aiba  personal didactic calificat in proportie de 100%. Greu de crezut la salariile actuale.
Criteriile de evaluare pentru autorizarea unitatilor de invatamant preuniversitar, recent aprobate, vor bulversa intreg sistemul. Asa cum era de asteptat, Hardau vrea sa intre in Uniunea Europeana cu standarde incomplete, mai exact sa autorizeze scoli cu toalete in curte si cu apa de la put. Nu mai punem la socoteala sobele cu lemne, care sunt considerate „normale“ de pasagerul demnitar din fruntea Educatiei. 

Noile standarde pentru acreditarea si evaluarea periodica a institutiilor de invatamant din sistemul preuniversitar, de stat si particular, au fost in sfarsit aprobate si publicate in Monitorul Oficial. Daca in varianta de proiect aflam ca „standardul reprezinta descrierea cerintelor formulate in termeni de reguli sau rezultate, care definesc nivelul minim obligatoriu de realizare a unei activitati de educatie“, in forma finala, cea aparuta acum patru zile in Monitorul Oficial al Romaniei, dispare sintagma de „nivel minim“, dar, in privinta criteriilor, ele au ramas, cu mici modificari, aceleasi. Prin urmare, in opinia ministrului educatiei si cercetarii, Mihail Hardau, invatamantul preuniversitar romanesc se pregateste sa intre in Uniunea Europeana cu toalete in curte, cu apa scoasa din fantana si cu sobe din teracota, vechi de 60 de ani, pentru care, la multe dintre ele, la fiecare inceput de iarna, nu se gasesc destule lemne si carbuni pentru a incalzi toate salile de clasa dintr-o scoala de sat. Asadar, noile standarde prevad, printre altele, la capitolul Dotarea spatiilor scolare, obligativitatea ca „spatiile scolare sa fie dotate in concordanta cu efectivele de elevi din cadrul formatiunilor de studiu“. In conditiile actuale, cum multe scoli, mai ales cele din mediul rural, functioneaza cu efective de 50-80 de elevi, adica cu trei-patru clase, este limpede ca scolile vor fi reabilitate, potrivit acestui criteriu, numai pe jumatate. Privitor la spatiile sanitare, pentru Mihail Hardau este indeajuns ca ele sa existe: „Existenta spatiilor sanitare si dotarea lor sa fie in conformitate cu normativele de igiena“. Numai ca ministrul a uitat sa precizeze care sunt aceste normative.
Numai cu profesori calificati
O alta aberatie care nu se potriveste cu realitatea pentru urmatorii ani: „Acoperirea cu personal didactic calificat este de 100% pentru unitatile de invatamant de nivel prescolar si primar; pentru unitatile de invatamant cu alte niveluri de scolarizare, gradul de acoperire cu personal didactic calificat este cel putin egal cu media pe tara corespunzatoare nivelului respectiv de scolarizare“. Potrivit propriilor statistici ale Ministerului Educatiei, nici o unitate de invatamant din mediul rural, foarte multe chiar si din orase, nu are angajat 100% personal didactic calificat. Mai mult, situatia este si mai dramatica. Sunt scoli care au doar cate doi sau trei invatatori sau profesori calificati. Prin urmare, in aceste conditii, nici o scoala nu poate fi acreditata in urmatorii cinci ani. Probabil ca functionarii lui Hardau au gandit aceste criterii, in asa fel incat ele sa fie valabile doar pentru cei care doresc sa-si faca scoli particulare, pentru ca cele de la stat oricum vor ramane sa existe chiar daca au un singur invatator calificat. 
O alta statistica, realizata de catre minister la inceputul acestui an scolar, arata ca 70% dintre scoli au unitati cu grup sanitar in curte, 47% au alimentare cu apa de la fantani si 13% fara nici un sistem de alimentare cu apa. Asta, in timp ce, potrivit normelor impuse de un al ministru „vizionar“, cel al sanatatii, toate scolile vor trebui dotate cu uscatoare electrice pentru maini, hartie igienica si sapun lichid. Adica, fiecare sef cu „integrarea“ sa. (ALEXANDRU CALMÂCU)

GÂNDUL
Alarma in invatamant

Trei scoli si o gradinita din Vrancea - inchise din cauza virozei respiratorii

Trei unitati scolare din judetul Vrancea au fost inchise, pentru ca 35-40% din numarul elevilor si prescolarilor au viroze respiratorii si stau acasa. La recomandarea Autoritatii de Sanatate Publica Vrancea, inspectorul scolar general, Emil Popoiu, a suspendat cursurile scolilor din localitatile Panciu si Tifes si la gradinita din Strauana. Saptamana trecuta, o eleva de clasa a II-a, de la scoala din Panciu, a murit din cauza unei viroze infectioase, netratate la timp. Medicii de familie si medicii scolari sunt obligati sa ii tina sub observatie pe toti elevii si prescolarii din respectivele localitati. Daca mai mult de 30% dintre elevi au viroze respiratorii, se suspenda cursurile pentru cel putin 3 zile.  (E.L.)

1/3 dintre studentii plecati la studii nu le termina

Din aproape 23.000 de studenti romani plecati in strainatate in anul 2004, circa 20% isi urmau cursurile in Franta, 18% in Germania, 14% in SUA, 13% in Ungaria, 7% in Canada, 5% in Italia, 3% in Marea Britanie, cate 2% in Spania, Elvetia, Austria, Belgia

23.000 de studenti romani sunt plecati la studii in strainatate. Pentru prima data dupa 1989, stim si noi, cat de cat, exact, cum stam si cifra, ce reprezinta 1% din populatia Romaniei, are darul sa ne puna pe ganduri. Din nefericire, datele acestea nu le detine Ministerul Educatiei si nici Institutul National de Statistica. Ele au fost scoase pe piata, ieri, de consilierul Andreea Vass de la Departamentul de Politici Economice si Sociale al Administratiei Prezidentiale, ceea ce ne arata ca pe la Cotroceni sunt si oameni care se gandesc la interesele tarii. Dna consilier a folosit pentru studiul "Migratia creierelor romanesti intre risc si oportunitate" bazele statistice ale OECD si EUROSTAT, adica informatii aflate "mai presus de orice banuiala privind exactitatea". 

Aflam din studiul dnei Vass ca din cei plecati la studii in strainatate abia 12% se intorc in tara cu o diploma universitara, ceea ce vine sa intareasca concluzia ca de soarta romanilor plecati la studii nu se mai intereseaza nimeni nici afara, dar nici cand se intorc, pentru ca nu stim cati dintre cei 12% sunt integrati in societatea romaneasca. Ne vaitam insa ca ni se scurg creierele in afara. Fata de tarile europene, dar si fata de mai nou-intratele in UE, Romania sta prost si la capitolul studenti "exportati", dar si la capitolul studenti "importati". Practic, putin peste 1% dintre romani studiaza in afara, de 3 ori mai putin decat in Bulgaria, si sub procentul european de 2% (studenti ce studiaza in alte tari). 16.000 din cei 23.000 de studenti sunt plecati in tari europene, restul aflandu-se in SUA, Canada, Japonia. Procentul ne situeaza practic la coada clasamentului european, intrucat, conform estimarilor Eurostat, in UE-27, numarul tinerilor care studiaza intr-o alta tara europeana creste anual cu circa 5%. Cei mai multi sunt cipriotii si luxemburghezii, dar si maltezii (10%), grecii, irlandezii, slovacii, bulgarii (6-8%).
Ca sisteme educationale alese de tinerii europeni se remarca Cehia (15.000 de studenti straini) sau Ungaria (13.000 de studenti straini), in timp ce Romania atinge abia 9.500 de tineri, in universitatile publice si 500 in cele private, din care jumatate provin din Republica Moldova.
Studiul mai releva ca, la nivel international, 10 tari atrag 75% dintre creierele migratoare, pe primul loc aflandu-se SUA. (Din cei 2,6 milioane studenti la nivel mondial, peste 1/5 studiaza in SUA). Tendinta este insa de descrestere fata de anii anteriori, intrucat vin din urma Marea Britanie (11%) si Germania (10%). Franta absoarbe 9% din piata educationala superioara, in timp ce Australia, Canada si Japonia atrag intre 4 si 6% din studentii internationali. 17 universitati americane domina primele 20 de locuri ale Topului Shanghai. Si la capitolul investitie in educatie suntem in plutonul codas. In Coreea, SUA sau Japonia fondurile private depasesc fondurile publice, in timp ce in Austria, Germania, Danemarca sau Norvegia rolul fondurilor private este minor. La noi, nici fondurile private, nici cele publice nu reusesc sa respecte macar prevederile legale, darmite sa fie in plus.
Concluzia studiului dnei consilier este clara: nimeni nu se intereseaza de ce se intampla cu absolventii romani cu diplome universitare si postuniversitare de prestigiu, iar problema situarii pietei educationale romanesti in context european sau mondial merita sa devina punct separat in strategia post-aderare a Romaniei, atat pentru sporirea accesului romanilor la studii in afara, cat si pentru valorificarea in tara a pregatirii obtinute in universitatile lumii.
Ramane de vazut ce va face MEC si Guvernul, in conditiile in care un consilier al Presedintiei trage astfel de concluzii. Cand le-am tras noi, ziaristii, nu s-a intamplat nimic. (melania mandaş vergu)

http://subiecte2007.edu.ro nu se blocheaza!

"Site-ul cu subiectele pentru Examenele Nationale functioneaza foarte bine, pentru ca este facut in asa fel incat sa poata fi accesat de foarte multi oameni, in acelasi timp", a spus Cristian Deacu, expertul care s-a ocupat de site. Foarte multi elevi si parinti au facut o confuzie si au accesat site-ul Ministerului Educatiei si Cercetarii pentru a descarca subiectele de la testele nationale si de la bacalaureat. Subiectele sunt insa pe site-ul http://subiecte2007.edu.ro si pot fi accesate si descarcate de la orice computer conectat la Internet. Pana ieri, site-ul fusese vizitat de peste 1,5 milioane de persoane. (E.L.)

Liceenii invata domnitorii romani prezentati in 5 pagini si zodiacul personajelor din Patul lui Procust

"Greva profesorilor din 2005", "Tigrii asiatici si America Latina", "Romania are cea mai mare minoritate tiganeasca din Europa", Monica Macovei, ministrul Justitiei, "un noroc pentru Romania, chiar daca, cu siguranta, unii politicieni nu vad situatia in acest fel", Renate Weber, la fel de importanta ca I.C. Bratianu si Take Ionescu, disidentii Revolutiei din 1989 prezentati pe 11 pagini, in timp ce domnitorii romani sunt inghesuiti pe doar 5 pagini. Toate aceste minunatii si multe altele la fel sunt prezentate in manualele pentru clasele a XI-a si a XII-a ale editurilor Sigma, Corint si ALL. Manuale aprobate de catre organismele MEC in cunostinta de cauza. 

Nici in manualele de romana situatia nu este mai imbucuratoare. Elevii de clasa a IX-a trebuie sa-l studieze pe Ovidiu Verdes, autor de literatura pornografica, si sa faca studiu de caz despre "Dragostea imposibila a Nicolei Kidman", articol preluat din revista TV Mania, in manualele editurilor Liceu si Corint. La clasele a XI-a si a XII-a, elevii trebuie sa inteleaga ca Mircea Cartarescu este mai important decat Lucian Blaga si Stefan Augustin Doinas, de vreme ce, in manualul Editurii Sigma, poetului i se dedica 3 pagini, lui Blaga si Doinas fiindu-le rezervata doar o jumatate de pagina, impreuna. Nici autorii manualului de clasa a XI-a, de Limba si literatura romana, de la Editura Corint, nu se lasa mai prejos. Ei s-au transformat in Neti Sandu si cer elevilor, intr-un exercitiu, "sa stabileasca carei zodii ii apartin Fred Vasilescu, doamna T. Ladima si Emilia", conform unui zodiac in toata regula, de o pagina. 
Haosul din manuale porneste de la Consiliul National pentru Curriculum, "care alcatuieste programe scolare gresite", dupa cum apreciaza Olguta Vasilescu, presedinta Comisiei de Invatamant din Camera Deputatilor. In ultima saptamana, la sesizarile profesorilor, Olguta Vasilescu a descoperit zeci de nereguli in manuale. "Astept ca Ministerul Educatiei sa se sesizeze in aceasta privinta, pentru ca este inadmisibil ca elevii sa invete asemenea aberatii. Cel mai bine ar fi ca manualele sa fie scoase de pe piata!", a declarat presedinta comisiei. Ea s-a declarat uimita cand a auzit-o pe Firuta Tacea, directorul Consiliului National pentru Curriculum, in cadrul unei emisiuni televizate, spunand ca: "Manualele sunt orientative. Elevii nu sunt obligati sa invete din ele. Ei pot folosi alte surse de informare". Daca totusi manualele nu erau bune, atunci de ce au fost aprobate de Consiliul National de Evaluare si Difuzare a Manualelor? Ministerul nu stie inca, dar va afla! "Dintotdeauna s-au mai strecurat mici greseli in manuale. In doua saptamani, voi avea un raport in care vreau sa mi se spuna cand s-au produs greselile: la redactare, la editare sau la evaluarea de catre expertii Consiliului National pentru Evaluarea si Difuzarea Manualelor. Nu inteleg cum s-a intamplat asa ceva pentru ca manualele trec prin mai multe maini pana ajung in clase. De anul viitor, vor fi elaborate manuale dupa programe scolare modificate", a spus Dumitru Matei, secretarul de stat pentru invatamantul preuniversitar. 
Manualele de istorie si de romana dupa care invata, in acest moment, sute de mii de liceeni, nu vor fi retrase de pe piata, dupa cum a spus secretarul de stat Dumitru Matei. Pana anul viitor, va ramane la latitudinea profesorilor si a elevilor daca se va studia la ora de istorie Imnul Golanilor, Noile tehnologii si timpul liber sau O arma redutabila: tancul. (ELENA LARION)

Manualele de istorie si limba romana

Cosmin Neculae, 34 ani, profesor de istorie
Din pacate, istoria universala este epuizata in clasele a IX-a si a X-a, iar in clasele a XI-a si a XII-a materia se repeta, este redundanta, chiar elevii sesizand acest lucru. Din dorinta de a fi "europeni", s-a tratat istoria romanilor ca o anexa a istoriei universale, fugitiv, elevii nemaiintelegand mare lucru. Vina apartine celor care au elaborat programele scolare.
Ruxandra Neacsu, 18 ani, clasa a XII-a
In manualele de acum nu se pune accentul pe lucrurile importante. La istorie, e mai mult o filosofie a istoriei, vorbim despre detalii nesemnificative. Noi ar trebui sa avem o cultura generala concisa. 

Manualele nu sunt facute in asa fel incat sa putem invata. Referitor la autori, e o chestiune politica, pentru ca sunt aprobate manualele celor care fac sau au facut parte din partidele care sunt la putere.
Alina Ardelean, 30 ani, profesor limba romana
Nu sunt de acord cu astfel de manuale. Sa ii dai studii de caz cu Nicole Kidman sau literatura pornografica unui elev de liceu, la scoala? Daca vrea, poate sa gaseasca reviste pentru adulti la orice chiosc, dar nu la scoala. Daca vrem sa le cream o cultura, trebuie sa apelam la clasici. Neglijenta evaluatorilor care nu au triat manualele in conformitate cu programa a dus la acest lucru.
Cartea Neagra a Procesului Bologna

"La aproape 8 ani de la semnarea Declaratiei de la Bologna, aceasta nu a produs schimbari pozitive, de profunzime, in invatamantul superior romanesc." Acestea sunt cuvintele cu care incepe Cartea Neagra a Procesului Bologna, document lansat, ieri, de Alianta Nationala a Organizatiilor Studentesti din Romania. Implementarea ECTS se face fara a fi respectate regulile acestui procedeu. La UMF - Iasi, creditele sunt alocate cursurilor in mod eronat, tinandu-se cont de importanta pe care o acorda profesorii cursurilor si, uneori, ajungandu-se si la negocieri pe aceasta tema, se sustine in CNPB. La UPB, studentii se gandesc la credite numai in sesiune, la restante sau cand se fac repartitiile in camin, prea putini stiind ca punctele de credit inseamna volumul de munca depus pentru a atinge obiectivele cursului. 

Universitatea "1 Decembrie 1918" din Alba Iulia pretinde ca a implementat sistemul ECTS, desi studentii nu au fost chestionati in privinta volumului de munca pe care il depun pentru fiecare materie in parte, iar la UAIC Iasi inca trebuie promovat sistemul ECTS, deoarece studentii nu prea stiu despre ce e vorba. In al doilea rand, studentii nu sunt tratati ca parteneri ai procesului de educatie, exemplele fiind date de la universitatile Suceava, Galati, Bucuresti. ANOSR a inchis, prin acest document, campania "Saptamana Bologna in universitati", eveniment care a durat 4 luni si care a scos la lumina neregulile implementarii procesului de la Bologna. (MIRUNA COVACI)
ZIUA
Viroza a ucis

O eleva din Panciu a murit din cauza unei viroze respiratorii infectioase * Toate scolile din oras au fost inchise pentru dezinfectie si igienizare 
O fetita din Panciu, in varsta de 8 ani, a murit din cauza unei viroze respiratorii infectioase, iar autoritatile locale au inchis, ieri, toate scolile din oras, pentru dezinfectie si igienizare.
Fetita, D.M., eleva in clasa a II-a la Scoala Generala nr. 1, a murit, joi, la doar cateva ore de la internare, la Spitalul Judetean "Sfintul Pantelimon" din Focsani, transmite corespondentul Mediafax. Directorul scolii a luat imediat masura dezinfectiei cladirii, iar Autoritatea de Sanatate Publica Vrancea si Primaria Panciu au decis, ieri, sa inchida, in acelasi scop, toate unitatile de invatamant, timp de trei zile. "Am informat conducerea Inspectoratului Scolar si pe cea a ASP Vrancea despre incident si am dispus masuri urgente de igienizare a scolii. Am cerut o situatie cu numarul elevilor care acuza diverse afectiuni si am dispus trimiterea acasa a peste 60 de elevi. Ulterior, impreuna cu autoritatile locale am luat decizia de a inchide scoala timp de trei zile", a declarat prof. Ifrim Anicai, directorul Scolii Generale nr. 1 din Panciu. La randul sau, adjunctul sefului ASP Vrancea, dr. Vasile Costin, a anuntat ca moartea fetitei a fost cauzata de o bronhopneumonie netratata la timp. "Decesul fetitei este urmare a unei viroze infectate. Practic, din cauza neglijentei parintilor de a duce fata la medic, aceasta viroza s-a transformat intr-o bronhopneumonie care a dus la decesě, a precizat medicul.
Primarul orasului Panciu, Ion Petre, a spus si el ca in oras este inregistrat un numar "alarmant de mareě de copii care acuza probleme respiratorii. De asemenea, ASP Vrancea a dispus suspendarea cursurilor pentru trei zile si la Scoala generala cu clasele I-VIII din localitatea Tifesti, din aceleasi considerente. "Am luat decizia de a intrerupe cursurile pentru trei zile si la scoala din localitatea Tifesti, deoarece mai mult de o treime din elevii acestei scoli nu frecventeaza cursurile pentru ca sunt bolnavi.
Infectii peste nivelul maxim sezonier
Numarul cazurilor de infectii acute ale cailor respiratorii si pneumopatii a depasit nivelul maxim sezonier in aproape o treime din judete, potrivit datelor prezentate in Buletinul Informativ al Centrului National de Referinta pentru Gripa din In-stitutul Cantacuzino. Potrivit raportarilor din unitatile-santinela in ultima saptamana numarul cazurilor de infectii acute ale cailor respiratorii superioare (IACRS) a crescut cu 73%, pneumopatiile - cu 68%, iar cazurile de gripa cu 15%.
Lipsa sau numarul redus de cazuri investigate in laborator fac imposibila o evaluare corecta a evolutiei gripei in Romania, precizeaza sursa citata. In Bucuresti, indicatorul referitor la gripa clinica a crescut la 50 de cazuri la 100.000 de locuitori, IACRS a scazut la 2.036 la 100.000 de locuitori, iar pneumopatiile acute au crescut la 416 la 100.000 de locuitori. Numarul de consultatii pentru cazuri de infectii respiratorii acute a crescut cu 20% in cazul adultilor, cu 25% la persoanele in varsta. Totodata, numarul de internari in spitalele de boli infectioase pentru IACRS a crescut cu 12%, pentru pneumopatii cu 10%, iar numarul de concedii medicale de scurta durata a crescut la 90. (magda severin, carmen popescu)

ZIUA DE IAŞI
"Rectorul crâşmar"

Niculescu incompatibil

● Niculae Niculescu, autointitulatul rector de la "Petre Andrei", nu este doar ilegal instalat în această funcţie, ci şi incompatibil cu aceasta ● Legea Statutului Personalului Didactic spune negru pe alb că o persoană care desfăşoară activităţi comerciale în incinta unităţii de învăţământ este incompatibilă cu o funcţie de conducere ● Niculescu apare printre acţionarii şi administratorii SC Corso Terasa SA, firmă ce are deschis un fast-food la etajul cinci din clădirea universităţii ● "Este clar că o astfel de persoană nu poate conduce destinele învăţământului, pentru că în mod cert le amestecă cu obiceiuri dobândite după tejghea", a declarat Cristian Bocancea, decanul facultăţii de Ştiinţe Politice de la "Petre Andrei"

Niculae Niculescu, autointitulatul rector de la Universitatea Petre Andrei, nu este doar ilegal instalat pe funcţia de rector în urma unor alegeri ilegale, invalidate de Ministerul Educaţiei şi Cercetării, ci este şi incompatibil cu o astfel de funcţie. Astfel, chiar şi atunci când şi-a depus candidatura pentru funcţia de rector la contestatele alegeri invalidate de minister, Niculescu a minţit, deoarece era incompatibil cu această funcţie. Acest lucru reiese foarte clar din Legea 128 / 12 iulie 1997, privind Statutul Personalului Didactic. Legea în cauză aminteşte la articolul 4 că "Nu pot ocupa posturile didactice, de conducere sau de îndrumare şi de control în învăţământ persoanele care desfăşoară activităţi incompatibile cu demnitatea funcţiei didactice, cum sunt: a) prestarea de către cadrul didactic a oricărei activităţi comerciale în incinta unităţii de învăţământ sau în zona limitrofă". Numai că Niculae Niculescu este atins de această prevedere legislativă, el fiind acţionar şi chiar administrator la firma SC Corso Terasa SA, firmă care are deschis un punct de lucru la etajul cinci al clădirii Universităţii Petre Andrei, situat pe strada Ghica Vodă nr. 13, firma având deschis aici un restaurat tip fast-food. Astfel, după cum reiese din datele de la Registrul Comerţului, printre acţionarii SC Corso Terasa SA se numără şi SC Transmixt SA, societate comercială la care Niculae Niculescu este acţionar. Mai mult, numele Niculescu apare şi printre administratorii SC Corso Terasa SA, în calitate de membru, fiind numit în funcţie la 12 martie 2004, mandatul expirând în luna martie 2008.
"Niculescu în tagma bişniţarilor"

Faptul că Niculescu încalcă cu nesimţire legea îi scandalizează pe cei care vor să reinstaureze spiritul academic de la "Petre Andrei". "Istoria lui Niculae Niculescu de dinainte şi de după Revoluţie este marcată mai curând de activităţi comerciale decât academice. De la episodul biletelor vândute ilicit la Casa Studenţilor până la prezentul episod «Cornul şi cafeaua» de la etajul cinci al clădirii universităţii, este o linie cauzală logică ce îl plasează pe «marele economist» în tagma bişniţarilor. Este clar că o astfel de persoană nu poate conduce destinele învăţământului, pentru că în mod cert le amestecă cu obiceiuri dobândite după tejghea", a declarat Cristian Bocancea, decanul facultăţii de Ştiinţe Politice de la "Petre Andrei”. (OVIDIU NEMŢANU)

Elevii abandonează şcoala din cauza părinţilor

Psihopedagogii au observat o creştere a numărului de elevi care au plecat în străinătate cu părinţii şi au abandonat şcoala

Prognoze îngrijorătoare, abandon şcolar din cauza plecării elevilor cu părinţi în străinătate. Dacă până acum psihopedagogii au semnalat faptul că elevii au început să abandoneze şcoala din cauză că nu mai aveau părinţii care să-i supravegheze, mai nou a apărut problema abandonului cu tot cu părinţi. Din datele adunate de psihopedagogii şcolari cu privire la elevii care nu s-au mai prezentat la şcoală, chiar dacă sunt înscrişi în învăţământul obligatoriu de zece clase, a reieşit că abandonul şcolar ajunge la un procent de 1 la sută. Procentul nu este îngrijorător pentru reprezentanţii Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ), având în vedere că faţă de anul trecut acesta este în scădere. 

Numai că problema sesizată după adunarea datelor şi mai ales a motivelor care i-a determinat pe elevi să părăsească şcoală i-a pus pe gânduri pe specialişti. "Este vorba de începutul unui fenomen care îşi va spune cuvântul în trei sau patru ani. Este primul an când avem cazuri de copii care au abandonat şcoala pentru că au plecat cu părinţii în străinătate. Chiar dacă numeric nu sunt foarte multe, aceste cazuri trebuie să fie privite ca nişte semnale de alarmă pentru că în câţiva ani s-ar putea transforma în fenomene", a declarat Maricica Buzescu, director al Centrului Judeţean de Asistenţă Psiho-Pedagogică. Cazuri de plecări împreună cu părinţii au mai fost, însă elevii cereau transferul la unităţi de învăţământ din ţara unde munceau părinţii. Sărăcia, mediul familial dezorganizat, munca părinţilor în străinătate sunt alte motive care au determinat elevii să nu mai vină la şcoală. Căsătoriile timpurii, neadaptarea la sistemul de învăţământ şi motivele culturale reprezintă alte motive ale abandonului şcolar în cazul elevilor de etnie rromă. De asemenea, pentru evitarea cazurilor de abandon şcolar ar trebui să existe un număr mai mare de consilieri psihopedagogi în şcolile din mediul rural care să îi determine pe elevii şi pe părinţii acestora să înţeleagă rolul educaţiei. (MARILENA ROJNIŢĂ)

Absolvenţii învăţământului tehnic habar nu au de practică

Ministerul Educaţiei şi Cercetării transmite că la examenele de certificare a competenţelor ar trebui să fie mai mulţi elevi respinşi, deoarece destul de mulţi tineri nu au habar cum să pună în practică ceea ce au învăţat.

Chiar dacă pentru învăţământul profesional şi tehnic nu au fost investiţi bani în ultimul timp, reprezentanţii Ministerului Educaţiei şi Cercetării susţin că în acest an îşi vor îndrepta tunurile către acest domeniu. O parte dintre profesorii care predau la grupurile şcolare şi în şcolile de arte şi meserii vor fi în situaţia de a-şi căuta alt loc de muncă, pentru elevi sunt anunţate examene mult mai severe, iar directorii trebuie să facă tot posibilul pentru a dota atelierele cu aparatura necesară practicii. Maiştrii şi inginerii care predau în domeniul mecanicii vor fi cei mai expuşi şomajului. Soluţia găsită pentru aceştia este aceea a reconversiei profesionale în alte domenii şi specializări mai căutate de elevi. 

Numai că Ministerul Educaţiei şi Cercetării (MEC) a anunţat că va suporta financiar costurile reconversiei doar pentru maiştri şi inginerii care au statutul de titulari, drept urmare suplinitorii sau necalificaţii vor fi nevoiţi să îşi caute încă de pe acum un alt loc de muncă. Conform declaraţiilor făcute de reprezentanţii învăţământului preuniversitar ieşean, în unităţile şcolare ar fi aproximativ 200 de cadre didactice titulare în domeniul amintit, iar pentru aceştia MEC a anunţat finanţare pentru cursuri de reconversie în domenii precum industria lemnului, construcţii sau mediu. Practica elevilor este un alt aspect care va fi luat în atenţia MEC. Astfel, din cauza pregătirii profesionale destul de precare a elevilor, o soluţie pentru remedierea situaţiei ar fi desfăşurarea practicii pe grupe de elevi şi nu cu toată clasa, aşa cum este acum. Numai că, şi la acest capitol, intervine aspectul financiar. Acesta deoarece nu se ştie cum şi dacă profesorii vor fi plătiţi în plus pentru desfăşurarea practicii pe grupe, fapt care implică mai mult timp. O altă avertizare a MEC ţine de promovabilitatea prea mare a elevilor de la şcolile de arte şi meserii. Cu alte cuvinte, la examenele de certificare a competenţelor ar trebui să fie mai mulţi elevi picaţi. Motivul este acela că, după absolvire, destul de mulţi tineri nu au habar de cum să pună în practică ceea ce au învăţat. Reprezentanţii Inspectoratului Şcolar Judeţean au declarat că în şcolile tehnice vor fi verificate şi contractele încheiate cu agenţii economici care ar trebui să primească elevii în practică. (MARILENA ROJNIŢĂ)

ZIUA DE VEST
La jumătatea lui 2006, 15 secretari din Timiş nu aveau facultate 

Prefectura verifică şcolile secretarilor din primării 

Direcţia Juridică de la Instituţia Prefectului Judeţul Timiş va transmite o circulară unităţilor administrativ-teritoriale din judeţ, cu solicitarea de a fi prezentată situaţia şcolară a secretarilor localităţilor respective. Potrivit Legii 286 din 2006, pentru modificarea şi completarea Legii 215 din 2001 a administraţiei publice locale, secretarii localităţilor care nu îndeplinesc condiţiile de studii superioare impuse de lege (învăţământ superior de lungă durată în specialitatea ştiinţe juridice sau administraţie publică) trebuie să probeze, cu documente, situaţia şcolară, care să le permită absolvirea acestor studii la 21 iulie 2009. Nerespectarea acestui termen se soldează cu eliberarea din funcţie a respectivei persoane. Potrivit unei centralizări efectuate la nivelul Instituţiei Prefectului Judeţul Timiş, la jumătatea anului trecut 44 de secretari nu erau absolvenţi ai unei forme de învăţământ superior în domeniu, iar 15 nu începuseră facultatea. (A.P.) 

Inaugurare la Colegiul Naţional "I. Hasdeu" din Lugoj 

Conducerea Colegiului Naţional "Iulia Hasdeu" din Lugoj a reuşit să amenajeze, din veniturile proprii ale instituţiei, un modern cabinet multimedia, dotat cu echipamente informatice, tablă interactivă, consolă audio, proiector etc. noul cabinet - cel mai modern din judeţ - va fi inaugurat joi, 25 ianuarie, de la ora 11, cu prilejul unei lecţii demonstrative de limba engleză, la clasa a XII-a. La această acţiune, care urmăreşte şi prezentarea utilităţii dotărilor în procesul instructiv-educativ, vor participa profesorii de limba engleză din liceele din judeţul Timiş. (Toni BOLDUREANU) 

SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

Angajatii de la Metrorex, in strada

Sindicalistii de la metrou au protestat ieri in fata Ministerului Transporturilor. Ion Radoi, presedintele Uniunii Sindicatelor Libere din Metrou, a declarat ca s-a ales aceasta varianta deoarece nu s-a ajuns la nici o intelegere privind contractul colectiv de munca la nivel de unitate, informeaza RomNET. Reamintim ca in luna noiembrie, sindicalistii de la metrou au intrat in greva generala, insa protestul lor a fost declarat ilegal de instantele de judecata. In aceste zile salariatii de la metrou au deschis un nou conflict de munca si cer aplicarea prevederilor Contractului Colectiv de Munca la nivel de ramura transporturi care prevede un salariu minim pe unitate de 150 de euro. Legea prevede ca atunci cand nu se poate negocia Contractul Colectiv de Munca la nivel de unitate sa fie aplicat Contractul Colectiv la nivel de ramura.

Siderurgistii galateni, in “vizita” la Guvern

12 grevisti ai foamei de la Combinatul Siderurgic din Galati si unul din Hunedoara insotiti de membri sindicali ai “Solidaritatii” Siderurgice Mittal Steel Galati, ai “Solidaritatii 2000” Hunedoara si cei ai filialei Blocului National Sindical Bucuresti au protestat, ieri, in fata Guvernului, sustinand ca revendicarile facute administratiei combinatelor nu au fost solutionate. 
Protestatarii cer sa fie primiti, de catre conducere, la negocierea contractului colectiv de munca, fapt refuzat de catre administratie, fiind incalcate astfel drepturile constitutionale. Acestia au protestat si impotriva deturnarii sumelor colectate din cotizatiile retinute celor circa 6.200 de membri ai Sindicatului Solidaritatea Siderurgica din Mittal Steel timp de un an si patru luni prin virarea acestora in conturile altor sindicate afiliate Federatiei Sindicatelor Siderurgice ce reprezinta, potrivit sindicalistilor, interesele conducerii. 
De asemenea, sindicalistii revendica un sediu in incinta Mittal Steel, similar celorlalte sindicate. Unul dintre sindicalisti a conchis, declarandu-ne: “Actiunile administratiei combinatului denota faptul ca nu putem avea un sindicat liber”.
“Discutiile purtate la Guvern au fost informale si asteptam un raspuns. Daca revendicarile nu vor fi solutionate, vom continua protestele”, ne-a declarat liderul Sindicatului “Solidaritatea” Galati, Gheorghe Tiber. Potrivit liderului, greva foamei continua. (ANDREEA MANEA)

LIBERTATEA
Medicii de la Salvare protesteaza astazi

Federatia Nationala Sindicala ”Ambulanta” protesteaza astazi in toata tara, nemultumita de sistemul de  decontare a serviciilor  stabilit de Casa Nationala de Asigurari de Sanatate (CNAS).

Pacientul  nu  mai are nici o sansa sa-i ajunga  salvarea la usa decat daca  e... pe moarte, deoarece  CNAS va deconta doar  deplasarile la urgentele majore. “Dispecerii nostri vor fi nevoiti sa faca o triere drastica a solicitarilor si  se va merge  doar la urgente”, ne-a spus medicul Ovidiu Cismaru, directorul Serviciului de Ambulanta Bucuresti. 
Bolnavii sunt cei care vor avea de suferit
Astfel ca febra, diareea, colica biliara s.a. sunt  situatii in care nu se va putea interveni, deoarece nu vor primi banii pentru aceste servicii. “Daca activitatea  serviciilor de Ambulanta se va reduce cu circa 40%, potrivit noilor norme, vom fi nevoiti sa reducem si personalul. Prin urmare, bolnavii vor avea de suferit, iar o parte din colegii nostri vor deveni someri”, ne-a declarat doctorul. 
Managerii  statiilor de Salvare din tara au depus o petitie la  toate institutiile, in speranta solutionarii acestei crize. Astazi, la ora 12.00, la protest vor participa doar angajatii care se afla in tura libera, pentru a nu perturba accesul pacientilor la servicii medicale. (DANIELA ARNĂUTU)

ZIUA DE CLUJ
Gata cu greva 
Liderii Federatiei Sindicale din Administratia Publica Locala au anuntat ca au stins conflictul cu Guvernul în privinta salarizarii functionarilor publici. În consecinta, salariile acestora vor fi majorate cu 5% din ianuarie, 2% din martie si 11% din octombrie. În plus, liderii sindicali au acceptat proiectul de lege privind salarizarea unitara a functionarilor publici, urmând ca pentru salarizarea personalului contractual din administratie sa fie elaborata o lege speciala. Salariul de baza va fi stabilit în functie de studiile medii, de scurta durata, superioare, functii de conducere si înalti functionari. Acestuia i se vor adauga suplimentul postului, gradul si treapta de salarizare, plus sporul de vechime.

ALTE ŞTIRI

CURENTUL
Lege

Ministrul muncii, Gheorghe Barbu, a declarat ieri că România ar putea adopta o lege referitoare la migraţia forţei de muncă. Autorităţile din regiunea Veneto din Italia au prezentat în cadrul unui seminar susţinut la Bucureşti, legea migraţiei privind apărarea drepturilor italienilor plecaţi muncă peste hotare. "Suntem onoraţi că guvernul român a solicitat această informare. Sperăm ca experienţa noastră să ajute autorităţile de la Bucureşti să facă o lege asemănătoare pentru românii din lume", a spus ministrul regional din Veneto, Oscar De Bona. (A.P.)
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