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STIREA ZILEI
Guvernul a aprobat cresterile salariale ale profesorilor

ÎNVĂŢĂMÂNT

ADEVARUL

Salariile profesorilor vor creşte cu 23,18%

Guvernul a decis ieri că salariile din educaţie vor fi majorate, în acest an, cu 23,18%. Prima etapă de mărire va fi de 5% în luna ianuarie, urmând ca în aprilie să mai crească cu 2%. Cea mai consistentă mărire va fi de 15%, începând cu luna octombrie. De această creştere salarială va beneficia tot personalul didactic, mai puţin profesorii universitari, care vor primi în ultima etapă de majorare numai 2%.

GARDIANUL

Editurile, acuzate ca au publicat variante gresite ale subiectelor de la BAC 

Rezolvarile variantelor vor fi difuzate contra-cost

Vazându-se jucat pe degete sau, mai pe româneste, „tras în piept“, ministrul educatiei, Mihail Hardau, a intrat în clenci cu editurile care l-au furat si au publicat, fara aprobarea institutiei, variantele de subiecte pentru Bacalaureat. Numai ca juristii lui Hardau habar nu au ca ministerul a fost pus în fata unui „furt intelectual“ si, pâna la aceasta ora, nu au avut nici o reactie. Este lesne de înteles ca multi functionari ai institutiei guvernamentale sunt în relatii de puternice interese cu editurile de carte scolara.Dupa cum se stie, Ministerul Educatiei a publicat pe site-ul institutiei câte o suta de variante de subiecte pentru fiecare disciplina de examen pentru sesiunile de Bacalaureat si Capacitate. Editurile au pândit momentul si, netinând cont de indicatiile lui Hardau, au publicat deja brosuri pe care le-au distribuit gratuit prin scoli si licee. Prima editura care a iesit deja pe „piata“ este Sigma, care a tiparit variantele de subiecte de la Matematica. Reactia ministerului a fost imediata: „Brosura induce în eroare atât elevii, cadrele didactice, cât si parintii, deoarece utilizeaza sintagma «Variantele de subiecte publicate de Ministerul Educatiei si Cercetarii la data de 15.01.2007», fara a preciza în mod explicit faptul ca aceste variante nu sunt în forma lor finala“, se precizeaza oficial într-o comunicat al Directiei Comunicare si Relatii Publice. 

A doua acuza, destul de grava, vizeaza faptul ca prin „adresa nr.24410/11.01.2007, mentionata pe coperta interioara a brosurii, prin care editura Sigma ne solicita punctul de vedere privind distribuirea gratuita a tipariturilor catre scoli, nu a primit un raspuns, fiind în termenul legal de 30 de zile. Cu toate acestea, editura a publicat respectivele brosuri fara a avea punctul de vedere al ministerului“. Prin urmare, editura în cauza a publicat brosura fara acordul ministrului Hardau si, în al doilea rând, a bulversat lumea scolara prin publicarea incompleta a subiectelor, care si asa, dupa 18 februarie, vor fi în cea mai mare parte modificate, deoarece, asa cum s-a constatat multe dintre acestea sunt total gresite. „În acest conflict, biroul juridic al ministerului ar trebui sa se pronunte. Editurile îsi fac treaba lor, dar nu suntem de acord ca elevii sa fie indusi în eroare. Noi ne gândim în primul rând la elevi, iar institutia ministeriala nu a semnat nici un contract sau protocol de colaborare cu editura în cauza“, ne-a declarat Oana Badea, consilierul personal al ministrului Hardau.

«Nu vad care este problema»

„Nu vad care este problema. Nu înteleg cu ce este deranjat Ministerul Educatiei, atât timp cât aceste brosuri se ofera gratuit scolilor si pe coperta carora este specificat faptul ca sunt publicate subiectele publicate pe site, pe 15 ianuarie. Este un document public, care este problema? Eu am avizul de la Oficiul National pentru Drepturile de Autor si, dupa ce vor aparea în forma finala, le voi publica înca o data. Care este problema? Reactia ministerului mi-o explic prin faptul ca multe alte edituri, care se manânca între ele, au sub tipar brosuri identice. În minister exista persoane interesate în relatiile cu anumite ministere“, ne-a declarat Boris Singer, directorul editurii Sigma. În replica, ministrul Hardau vine cu alta precizare: „Fluturasul care însoteste brosura si care promoveaza carti ce contin modele de rezolvari nu este asumat de MEdC, cu atât mai mult, cu cât respectivele carti vor putea fi achizitionate contra-cost. Rezolvarea variantelor de subiect nu poate fi facuta public decât dupa ce acestea au forma finala“. 

În concluzie, juristii lui Hardau dorm în barba, deoarece ar fi trebuit, în mai putin de 24 de ore, sa ia atitudine împotriva acestui demers. Probabil ca nu au auzit de Legea drepturilor de autor. 

În concluzie, desi ministerul stie ca „nu va emite nici o recomandare a unor materiale editate de terti, pe baza subiectelor de la examenele nationale 2007“, dar nu stie nici ce masuri sa ia împotriva celor care nu respecta legislatia în vigoare.  Alexandru Calmâcu

GANDUL

Pentru ca in 2003 li s-au dublat lefurile

Salariile profesorilor universitari vor creste mai putin in acest an

Dascalii vor primi lefuri mai mari cu 23,18 la suta in acest an. Guvernul a decis ieri ca majorarile vor fi acordate in trei etape - 5 la suta in ianuarie, 2 la suta din aprilie si 15 la suta din octombrie. De exemplu, un profesor universitar cu experienta de 10-15 ani, va beneficia de o majorare de 2,6 milioane lei fata de decembrie anul trecut, ajungand sa aiba un salariu brut, cu tot cu sporuri, de 31,27 milioane lei vechi. Un asistent universitar, cu aceeasi vechime, va primi un spor de 2,8 milioane lei. Premierul Tariceanu a precizat ca de cresterea salariala va beneficia tot personalul didactic, mai putin profesorii universitari care vor primi in ultima etapa de majorare o crestere de 2%.Loredana  Voiculescu

Studentii i-au dat in judecata pe ministrii Hardau si Barbu

Nemultumiti ca bursa maxima pe care o poate avea un student, la aceasta ora, este de doar 220 RON pe luna, Uniunea Nationala a Studentilor din Romania a chemat in judecata MEC si MMSSF, acestea fiind cele doua institutii ale statului care stabilesc criteriile de acordare a burselor. Conform legii, bursele trebuie sa acopere cheltuielile de cazare si masa. Din suma de 220 RON lunar, studentului ii raman, dupa plata chiriei, mai putin de 5 lei pe zi ca sa manance. UNSR cere ca bursa sa fie de minimum 390 lunar. Ei au trimis o scrisoare si catre Calin Popescu Tariceanu, solicitandu-i o intalnire pentru a rezolva aceste solicitari.(M.C.)

Ministrul cere inspectorilor generali sa faca curatenie in scoli

Proiectele de investitii si dezvoltare a scolilor din Romania, pentru urmatorii 2 ani, sunt aproape gata si asteapta aprobarea ministrului Educatiei. Majoritatea inspectorilor scolari generali au depus la MEC proiectele in care spun ce investitii trebuie facute in judetele lor, pe parcursul acestui an. Banii exista si vor fi distribuiti pentru continuarea proiectelor de anul trecut, incepand chiar din luna februarie, i-a asigurat Mihail Hardau pe inspectori, ieri, in cadrul unei videoconferinte. Mi?nis?trul le-a recomandat inspectorilor generali sa-i instruiasca pe toti directorii de unitati de invatamant sa faca o curatenie generala pe perioada vacantei, pentru a reduce riscul aparitiei gripei si a virozelor la elevi.Vacanta intersemestriala va incepe pe 3 februarie, iar cursurile vor fi reluate pe 12 februarie. (E.L.)

Cinci scoli romanesti, premiate de Comisia Europeana

Cinci scoli si o asociatie culturala din Romania au primit, ieri, din partea Comisiei Europene, Certificatul European al Limbilor, diploma semnata de comisarul european pentru Educatie, Jan Figel, si de ministrul Educatiei, Mihail Hardau. Diplomele au fost acordate in urma unui concurs de proiecte inovatoare in domeniul predarii si invatarii limbilor straine, la care au participat 21 de scoli, licee si ONG-uri din toate regiunile Romaniei. "Intr-o lume tot mai globala, barierele de comunicare vor trebui sa se reduca la minimum, fara insa a pierde respectul pentru identitatea culturala lingvistica", a declarat Donato Chiarini, seful Reprezentantei Comisiei Europene in Romania, prezent la eveniment.(R.F.)

REALITATEA ROMANEASCA

Guvernul a aprobat majorarile salariale pentru bugetari

Guvernul a aprobat ieri nivelul si transele majorarilor salariale in educatie si sanatate. Astfel, salariile din educatie vor fi majorate in acest an cu 23,18%, in ianuarie (5%), aprilie (2%) si octombrie (15%). De asemenea, salariile personalului contractual vor fi majorate cu 5% (ianuarie), 2% (aprilie) si 11% (octombrie), iar salariile pentru personalul din sanatate vor creste in acest an cu 5% (ianuarie), 2% (aprilie) si 14% (octombrie).

"Am asteptat sa fie incheiate negocierile dintre minister si sindicate, iar acestea au fost finalizate pozitiv", a explicat premierul Calin Popescu-Tariceanu decia Executivului. (D.P.)

ALTE STIRI

GANDUL

Doi profesori si un student, negustori de canabis

Politistii Brigazii de Com?batere a Criminalitatii Organizate Alba Iulia au reusit sa anihileze o retea care se ocupa cu distribuirea drogurilor in mediul scolar din orasul Sebes. Ofiterii antidrog i-au identificat pe D.A.M., de 31 ani, profesor la o unitate de invatamant din localitate, M.B., de 30 ani, fost profesor la o unitate de invatamant din Bucuresti, si N.S.P., de 19 ani, student si fost elev al unuia dintre profesori, care detineau diferite cantitati de substante din categoria drogurilor vegetale. In rucsacul lui M.B., oamenii legii au descoperit doua borcane ce contineau masa vegetala de canabis, uscata, in cantitate totala de 73,5 grame si 3,3 grame marijuana (termen generic dat plantei de canabis uscata, maruntita si pregatita pentru a fi fumata) ambalate intr-un ziar.

La efectuarea perchezitiilor domiciliare dispuse de judecator, la locuinta unuia dintre ei a mai fost descoperit canabis, in diferite stadii de prelucrare pentru consum. Celor trei le-au fost recoltate probe biologice de urina, iar cu ocazia efectuarii examenului de specialitate a rezultat faptul ca acestia au consumat canabis.

Cum in urma cu patru ani M.B. mai primise o condamnare de 2 ani de inchisoare, cu suspendarea executarii, tot pentru trafic si consum de droguri din categoria canabisului, individul risca acum o pedeapsa cuprinsa intre 3 si 15 ani de inchisoare. De altfel, M.B. a primit mandat de arestare pentru 29 de zile sub invinuirea de trafic si consum de droguri, in vreme ce complicii sai, aflati la prima ilegalitate de acest gen, vor fi cercetati in stare de libertate. Adrian Niculae

EVENIMENTUL  ZILEI

EDITIA DE TRANSILVANIA

Profesori drogati

ALBA, Sebes. Politistii si procurorii din Alba au identificat in oras trei consumatori de droguri: D.A.M, de 31 de ani, profesor, M.B., de 30 de ani, fost profesor in Bucuresti si N.S.P, de 19 ani, student. Lucratorii antidrog au descoperit in rucsacul lui M.B. doua borcane cu cannabis uscat, precum si marijuana. 

In urma perchezitiilor domiciliare s-a mai gasit acasa la unul dintre ei cannabis in diverse stadii de prelucrare, iar probele de urina au demonstrat ca toti trei au consumat cannabis. M.B., recidivist, a fost arestat preventiv pentru 29 de zile, iar ceilalti doi sunt cercetati in stare de libertate. Potrivit inspectorului general scolar al judetului, Cornel Sandu, D.A.M. este suplinitor la grupul scolar din Sebes. (Mihaela Moraru)

ROMANIA LIBERA

Au predat lectia de ierburi

Profesori de liceu consumatori de droguri

Un fost profesor la un liceu din Bucuresti, un profesor de liceu din Sebes (judetul Alba) si un fost elev al acestuia au fost identificati de ofiterii Brigazii de Combatere a Criminalitatii Organizate Alba Iulia (BCCO) ca fiind consumatori de droguri. 

Asupra unuia dintre acestia au fost descoperite, intr-un rucsac, doua borcane cu canabis (planta de canabis maruntita, uscata si pregatita pentru a fi fumata), in masa totala de 73,2 grame, si 3,3 grame de marijuana, ambalate intr-un ziar. Este vorba despre D.A.M., de 31 de ani, profesor la un liceu din Sebes, N.S.P., de 19 ani, fost elev al unuia dintre profesori, in prezent student, si M.B. de 30 de ani, fost profesor la un liceu din Bucuresti. Operatiunea a fost coordonata de DIICOT – Biroul Teritorial Alba. 

“Cu ocazia efectuarii perchezitiilor domiciliare dispuse de judecator, la locuinta unuia dintre ei am mai descoperit canabis in diferite stadii de prelucrare pentru consum. Celor trei le-au fost recoltate probe biologice de urina, iar cu ocazia efectuarii examenului de specialitate a rezultat faptul ca acestia au consumat drog”, a declarat comisarul Ioan Costachi din cadrul BCCO Alba Iulia. 

In cazul lui M.B., Tribunalul Alba a dispus continuarea cercetarilor in stare de arest preventiv in baza unui mandat de arestare eliberat pentru 29 de zile. Acesta risca o pedeapsa cu inchisoarea de la 3 la 15 ani si interzicerea unor drepturi, mai ales ca in urma cu patru ani a mai primit o condamnare la doi ani cu suspendare, pentru trafic si consum de canabis. Ceilalti doi sunt cercetati in stare de libertate si risca si ei o pedeapsa cu inchisoarea de la sase luni la doi ani sau amenda. 

Indemnat sa fumeze de fostul sau profesor

Cel mai tanar dintre ei ar putea fi considerat victima, potrivit unor surse din cadrul anchetatorilor, intrucat el ar fi fost indemnat sa fumeze chiar de catre fostul sau profesor. Tinerii consumau marijuana in cercuri restranse. “Canabisul il procurau din flora spontana si il preparau la domiciliu pana la stadiul de marijuana”, a spus comisarul Costachi. Intrebat de anchetori ce simte dupa ce fumeaza o tigara cu marijuana, unul dintre cei doi profesori a recunoscut candid ca “este ca si cum ai bea doua beri”.

Dascalul de logica

Reprezentantii Inspectoratului Scolar Judetean (ISJ) Alba nu stiau ieri nimic despre acuzatiile aduse profesorului, la fel cum nu stiau nici colegii acestuia de serviciu. Inspectoratul nu a fost anuntat de catre politisti sau de catre conducerea liceului respectiv. Dupa mai multe telefoane pe la liceele din Sebes si la Politie, sefii ISJ au aflat ca este vorba despre un profesor de logica si filozofie de la Grupul Scolar Industrial. Surse din randul anchetatorilor au spus ca profesorul nu a consumat droguri in public si nici nu le-a adus la scoala, ceea ce nu le-a creat acestora nici o obligatie de a anunta ISJ.( O. Hategan )
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