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STIREA ZILEI
Hardau si scandalul manualelor
ÎNVĂŢĂMÂNT

ADEVARUL

Manualele vor fi analizate de MEdC

Ministrul educaţiei, Mihail Hărdău, va reevalua, la cererea Comisiei de învăţământ a Camerei Deputaţilor, manualele alternative de Istorie şi Limba şi literatura română. Olguţa Vasilescu (PRM), preşedintele comisiei, pretinde că există manuale de Limba şi literatura română cu texte pornografice. 

AVEREA

Hardau, "anchetat" pentru fondul clasei

Ministrul educatiei Mihail Hardau a intrat la stramtoare dupa ce presedintele Comisiei de invatamant din Camera Deputatilor, deputata Lia Olguta Vasilescu, l-a convocat la 

Parlament. Taxele ilegale percepute elevilor in scoli, dar si maualele alternative unde se vorbeste despre sex si WC-uri publice in detrimentul operelor literare clasice au fost subiect de dezbateri aprinse in comisie.

Ministrul Hardau zice ca taxele sunt legale pentru ca sunt colectate de catre parinti

 Sunt peste 400 de petitii venite pe adresa Comisiei de invatamant a Camerei, sustine deputata Lia Olguta Vasilescu, marea majoritate a acestora fiind sesizari ale parintilor ca sunt obligati la scoala sa dea tot felul de taxe, care mai de care mai aberante. Valoarea acestor taxe variaza intre 500 de mii de lei vechi si 2 milioane de lei vechi si reprezinta fie coperta de catalog, fie bani pentru diplome, la anii terminali, fie pentru diverse adeverinte. S-a ajuns in situatia in care, sustine presedintele Comisiei, elevii care nu au avut bani sa dea la scoala pentru diversele fonduri si comitete sa fie scosi in fata colegilor si mustrati public.Micutii elevi sunt "pusi la colt" daca parintii lor refuza sa plateasca taxele cerute

"In Constitutie scrie ca scoala e gratuita"

Mai mult, in diverse scoli, copiii sunt obligati sa cumpere tot felul de calendare sau reviste care nu au nici o legatura cu invatamantul. 

"Sunt taxe ilegale, in Constitutie spune clar ca invatamantul este gratuit", a precizat deputata Vasilescu, explicand ca singura taxa la limita legii care ar putea fi perceputa ar fi aceea ceruta de catre Comitetul de parinti. 

Ministrul Mihail Hardau a parut putin impresionat de plangerile venite de la parinti pe adresa Parlamentului si le-a spus deputatilor ca taxele sunt legale pentru ca sunt colectate de catre parinti. Dupa ce a fost bombardat cu exemple de taxe care nu au legatura cu modernizarea scolii, Hardau a admis ca va vorbi cu directorii,  iar banii sa fie perceputi intr-un regim fiscal corect. Olguta Vasilescu a anuntat ca daca in trei saptamani ministrul nu ia masuri, PRM va depune o motiune simpla.

Olguta Vasilescu critica si manualele alternative: "Monica Macovei, un noroc pentru Romania?"

Deputata PRM Olguta Vasilescu a primit sute de petitii de la parinti

 Lia Olguta Vasilescu s-a rafuit cu ministrul si pe tema manualelor alternative care abunda in subiecte ce nu au legatura cu o corecta instruire a elevilor. "GDS-ul are mai mult spatiu alocat decat Mihai Viteazul si Stefan cel Mare la un loc in manualul de istorie, computerul, o inventie minunata, este tema de istorie a neamului, iar poezii despre muci si ragaituri (Florin Iaru) sau WC-ul public (Mircea Cartarescu) sunt lectura obligatorie, mai importanta decat Lucian Blaga. Toate valorile nationale sunt inghesuite, in schimb se acorda spatii mari Renatei Weber sau Monicai Macovei despre care se zice ca e un noroc pentru Romania. Nu mai vorbesc de lecturile cu teme sexuale". 
"La saracia asta ne mai cer si bani!"

Ghita Francu, 49 de ani, constructor: "E strigator la cer ca, la saracia asta, sa ceri bani pentru scoala. Mai ales la clasele mici... Daca astia de la putere au masini de zeci de mii de euro, cred ca si aia cu matura si farasul o duc la fel? De unde sa dea bani un parinte care ia 3-4 milioane lei?"

Monica Mocanu, 39 de ani, vanzatoare: "Este foarte bine ca li se cer parintilor bani pentru fondul scolii. Daca statul nu face nimic, parintii ar trebui sa se ingrijeasca de educatia copiilor lor. Chiar daca fiecare are problemele si grijile lui, din putinul lor, trebuie sa aloce si pentru scoala ceva."

Mirela Radu, 40 de ani: "In conditiile actuale e normal ca parintii sa plateasca pentru binele copiilor. In situatia unora ca mine, e, insa, costisitor. Eu am un copil intr-a IX-a si platesc la fondul scolii 45 de lei pe an. Plus ce mai dau pentru clasa. Multe scoli sunt acum private si, la particular, se plateste mai mult..."

Dumitru Apostol, 60 de ani, pensionar: "Cum isi permit sa mai ceara bani la scoala cand alocatia e de rasul lumii? Pentru nepoata mea care este la scoala mi se cer 20 de lei pe an. Nu pare mult, dar din ce sa plateasca doi parinti someri? E datoria mea sa am grija de scoala sau a statului?"

COTIDIANUL

Hărdău nu vrea prozeliţi în şcoli

Scandalul declanşat de solicitarea de a se înlătura icoanele din şcoli a ţinut prima pagină a ziarelor multă vreme şi este departe de a se fi încheiat. Profesorul Emil Moise, din Buzău a început campania printr-o petiţie adresată Inspectoratului Şcolar Judeţean Buzău. Pentru că nu a primit un răspuns, Moise a dat în judecată Inspectoratul, dar plângerea sa a fost respinsă în instanţă ca fiind nejustificată. În august, el a depus o petiţie şi la Consiliului Naţional pentru Combaterea Discriminării, în urma căreia instituţia a început să analizeze problema necesităţii retragerii însemnelor religioase din şcolile de stat. După toate acestea, ministrul educaţiei şi cercetării, Mihail Hărdău a spus despre Moise, că va deveni probabil, peste 60 de ani, un bun călugăr, pentru că acest tip de atitudini de obicei evoluează. Prezent la dezbaterea organizată de revista "Idei în dialog", Hărdău a scos în evidenţă că statul nu trebuie să intervină în această problemă. Punctul de vedere al ministrului educaţiei, Mihail Hărdău, a fost că această problemă se va rezolva în timp, nefiind nevoie de un arbitraj al statului. Totuşi, Hărdău a subliniat că "religia nu trebuie să îşi facă prozeliţi prin intermediul şcolii".

Horia Roman Patapievici, în calitate de gazdă a fost de părere că Ministerul Educaţiei nu trebuie să emită o reglementare pentru interzicerea icoanelor. "Problema icoanelor se negociază la nivelul societăţii", a spus Patapievici. Un punct de vedere divergent a avut poetul Florin Iaru, care a susţinut că icoanele, fiind obiect de cult, îşi au locul doar în lăcaşele de cult sau în familie, unde este practicată religia. "Ar trebui interzise icoanele în şcoli, pentru că altfel ar trebui să afişăm toate simbolurile religioase în şcoli", a spus Iaru. Cornelia Popescu

Hărdău nu i-a convins pe deputaţii din Comisia de învăţămant

Ministrul educaţiei Mihail Hărdău nu consideră că există o problemă cu manualele alternative, aşa cum au sugerat deputaţii din Comisia de învăţămant. Argumentele lui Hărdău nu i-au prea convins pe parlamentari, mai ales că ministrul s-a apărat invocand faptul că "există o piaţă liberă de carte, iar părerile experţilor sunt împărţite şi este normal să găsim manuale cu care nu suntem toţi de acord".

Chemat să dea explicaţii la Comisia de învăţămant a Camerei Deputaţilor, ministrul educaţiei a fost nevoit să facă faţă nemulţumirilor prezentate de parlamentari. Preşedintele Comisiei, Lia Olguţa Vasilescu, l-a luat la rost pe Hărdău pentru o serie de texte ce apar în manualele alternative de istorie, de clasa a XI-a. Ministrul nu a reuşit să găsească explicaţii pertinente pentru deputaţi, astfel încat să justifice prezenţa imnului golanilor, acuzele la adresa PSD şi "statuile ridicate unor personaje precum Renate Weber şi Monica Macovei". Chestionat pe acest subiect, Hărdău a indicat faptul că numele ministrului justiţiei Monica Macovei apărea într-un citat din ziar.

De fapt, întreaga apărare a lui Hărdău s-a constituit pe baza existenţei unei "pieţe libere de carte", ceea ce determină o serie de nemulţumiri, fie ele şi din partea deputaţilor din Comisia de învăţămant. Dana Carabelea

CRONICA ROMANA

Ministrul Hardau, pus de deputati sa interzica adunarea fondului clasei

Elevii platesc anumite taxe ilegale, cum ar fi fondul scolii, fondul clasei sau fondul comitetului de parinti, taxe care ar trebui interzise de Ministerul Educatiei (MEdC), a declarat, joi, presedintele Comisiei de Invatamant din Camera Deputatilor, deputatul PRM Olguta Vasilescu.„Comisia de Invatamant cere MEdC sa trimita o adresa scolilor, prin care strangerea acestor fonduri sa fie interzisa”, a spus Olguta Vasilescu. Aceasta a exemplificat ca a primit reclamatii de la parinti, care se plangeau ca trebuie sa dea 50 de lei pentru catalog si pentru coperta catalogului, trebuie sa plateasca diploma de bacalaureat si chiar si diversele adeverinte necesare elevilor, care costa 5 lei. Fondurile stranse la clasa variaza intre 40 si 200 lei. Deputatul PRM a declarat ca a primit o plangere de la un parinte, care nu a putut plati 60 de lei pentru fondul clasei, iar copilul a fost scos in fata colegilor lui si facut de rusine din acest motiv. Salariul respectivului parinte era de 600 lei, a spus Olguta Vasilescu. O alta prolema ridicata de Comisia de Invatamant a fost calitatea manualelor alternative. „In unele manuale sunt chestiuni care m-au ingrozit”, a declarat presedintele Comisiei. „Intr-un manual de istorie este dedicata doar o pagina lui Vlad Tepes sau Stefan cel Mare, si 16 pagini disidentilor din cadrul Grupului pentru Dialog Social, anume Horia Roman Patapievici, Gabriel Liiceanu sau Andrei Plesu”, a exemplificat aceasta. Olguta Vasilescu considera ca aparitia „Imnului Golanilor” intr-un manual de istorie nu este spre binele elevilor, care nu trebuie sa invete „cum sa fie golani”. „Imnul Golanilor” este imnul consacrat, in 1990, de protestatarii din Piata Universitatii.De asemenea, deputatul condamna si „apologia” facuta reformenlor ministrului justitiei, Monica Macovei.Si mineriadele sunt considerate subiecte despre care elevii nu ar trebui sa invete. Declaratiile lui Miron Cozma sau prezentarea mineriadelor nu sunt necesare culturii elevilor, crede Olguta Vasilescu.

Ministrul educatiei, Mihail Hardau este de parere ca in alegerea manualului trebuie avuta incredere in alegerea profesorului. „Problema manualului este o falsa problema. Profesorul este interfata intre manual si elev. Este o piata libera, iar piata va rezolva problema”, a spus Hardau. Ministrul educatiei a fost chemat, joi, in fata Comisiei de Invatamant din cadrul Camerei Deputatilor pentru a da socoteala despre masurile preconizate de Ministerul Educatiei si Cercetarii privind calitatea manualelor scolare alternative.

GARDIANUL

ANPC a oprit de la vanzare brosurile cu subiectele pentru BAC 

Brosurile cu subiectele pentru BAC, tiparite de Editura Art, au fost oprite de la distribuire. Autoritatea pentru Protectia Consumatorilor a efectuat un control la aceasta editura in urma reclamatiilor primite din Bucuresti. Editura Art a fost amendata de inspectorii ANPC cu suma de 7.000 RON pentru neregulile depistate in brosura „100 variante de subiecte propuse pentru proba scrisa a examenului de Bac - solutii complete oferite de autorii subiectelor“. Organele de control ale ANPC au constatat ca aceasta brosura se distribuia in scoli fara factura, la un pret de 207.000 lei. Totodata, brosura nu oferea solutii complete pentru subiectele pentru Bac, ci doar sugestii. In plus, aceasta nu avea afisat nici codul IBAN. Pana la data controlului, fusesera distribuite circa 2.000 de brosuri. Autoritatea Nationala pentru Protectia Consumatorului a sesizat toate oficiile din teritoriu pentru a verifica daca brosura se mai distribuie si in alte locuri. Cl.Marcu

GANDUL

Manualele controversate si fondul clasei obligatoriu,

False probleme pentru Hardau

"Factorul politic a jucat, in acest proces, un rol de prim rang. Intre 1990 si 1996, la putere s-au aflat forte politice (FSN, PSD) legate de trecutul comunist, care au mentinut si intretinut o serie de inertii mentale si practici mostenite din lunga viata in comunism, lipsita de drepturi si libertati." - Manualul de istorie, clasa a XI-a

"Monica Macovei este un noroc pentru Romania - chiar daca, cu siguranta, unii politicieni nu vad situatia in acest fel". - Manualul de istorie, clasa a XI-a, Editura Sigma

Chemat in fata Comisiei de Invatamant din Camera Deputatilor pentru a da socoteala despre calitatea manualelor alternative si a taxelor care se percep in scoli, ministrul Mihail Hardau a incercat sa explice, ieri, ca lucrurile nu sunt chiar asa grave, precum par si ca nu se poate trage o concluzie generala, pornind de la cazuri izolate. 

Despre manualele alternative de istorie si limba si literatura romana, de la clase VIII - XII, din care elevii afla despre viata sentimentala a lui Nicole Kidman, despre autori de literatura pornografica, despre Monica Macovei sau Renate Weber sau in care disidentii de la Revolutia din '89 sunt tratati pe mai multe pagini decat domnitorii Tarilor Romane, Mihail Hardau spune ca nu a identificat nici o problema. "Problema manualelor este falsa si este tratata emotional de catre dvs. (n.r. Olguta Vasilescu). Profesorul are de ales intre 8 manuale, la fiecare disciplina, el decide. El este interfata intre manual si elev, iar eu nu pot interveni pe piata libera!", a spus Mihail Hardau. Raspunsurile ministrului nu au fost pe placul comisiei, mai ales dupa ce Antoaneta Firuta Tacea, presedinta Consiliului National pentru Curriculum ce elaboreaza programele scolare dupa care sunt structurate respectivele manuale, a spus ca "manualele sunt o sursa de informare secundara, programele scolare fiind principalele surse de studiu pentru elevi". 

In consecinta, presedinta comisiei l-a amenintat pe ministrul Hardau cu initierea unei motiuni simple impotriva dumnealui, daca nu trateaza serios problema manualelor. 

O alta problema discutata ieri a fost perceperea de taxe elevilor, taxe cuprinse intre 40 si 200 lei pe an: taxa la inceputul anului pentru catalog, creta sau burete, pentru eliberarea diplomelor, pentru adeverinte, calendare, brosuri sau revistele pe care elevii sunt obligati sa le cumpere. "Perceperea taxelor de catre parinti este legala, iar eu nu pot interveni asupra lor. Directorul nu percepe taxe, iar profesorii nu se ating de banii stransi de parinti. Poate sunt doar cateva cazuri izolate si nu trebuie sa generalizam!", a spus ministrul Educatiei. 

El a adaugat ca singurul lucru pe care il poate face este sa trimita o circulara in scoli pentru a reglementa strangerea de fonduri. La sfarsitul sedintei, Mihail Hardau a iesit val-vartej pe usa, evitand sa mai raspunda la orice intrebare venita din partea presei. (E.L.)

Seful Protectiei Copilului din Romania nu cunoaste legile din propria ograda

Bogdan Panait, presedintele Autoritatii Nationale pentru Protectia Drepturilor Copilului din Romania (ANPDC), pastoreste un sistem delicat, ce are in ingrijire aproape 74.000 de copii, fara a cunoaste legislatia care protejeaza drepturile acestor copii. Bogdan Panait a anuntat in cadrul unei dezbateri pe proiectul de hotarare de guvern privind conditiile de obtinere a atestatului, procedurile de atestare si statutul asistentului maternal ca a descoperit cum o directie de protectie a copilului si-a dat acordul ca un tanar sa ramana in asistenta maternala pana la varsta de 26 de ani: "Asistenta maternala este doar pentru minori. Cand a implinit 18 ani, tanarul ar fi trebuit transferat intr-o locatie care ofera servicii de protectie pentru adulti", a tunat presedintele ANPDC. Intr-adevar, ar fi scandalos ca un adult in floarea varstei sa capuseze sistemul de protectie a copilului, secatuindu-l de resurse. Din pacate, domnul ministru nu stia ca "ilegalitatea" pe care a demascat-o respecta intru totul Legea 272/2004. Conform articolului 51, o persoana aflata in sistemul de protectie speciala (in care este incadrat si plasamentul in asistenta maternala, conf. art. 58) poate ramane in continuare in plasament, la asistentul maternal, pana la varsta de 26 de ani, cu conditia sa-si continue studiile. Cu atat mai mult, legea prevede ca o persoana cu handicap poate ramane in asistenta maternala tot pana la 26 de ani. 

Aceasta din urma situatie este tocmai cea care se aplica acestui caz special, intrucat "adultul" demascat de Bogdan Panait, care ar fi trebuit sa-si ia talpasita din sistem, este infestat cu HIV si are retard mintal, motiv pentru care este de-abia in clasa a VII-a, intr-o scoala speciala (echivalentul clasei a III-a normale). Cu toate acestea, Bogdan Panait nu vrea sa lase lucrurile asa si considera "ca trebuie anulata decizia" legala a directiei de asistenta sociala. Daniel Befu

ANPC amendeaza editura care a distribuit in scoli brosurile pentru bacalaureat

Inspectorii de la Protectia Consumatorului au amendat cu 7000 de lei editura ART, dupa ce elevii a patru licee din Capitala au sesizat ANPC in legatura cu comercializarea in scoli a unor brosuri ce contineau rezolvarea subiectelor provizorii de la examenul de bacalaureat. "Cartea nu cuprinde o suta de variante complete de subiecte (n.r. - titlul brosurii), ci numai propuneri sau solutii", a declarat, ieri, Marian Zlotea, presedintele ANCS, precizand, totodata, ca editurii i s-a impus oprirea temporara a distribuirii manualului pana la remedierea deficientelor constatate. La randu-i, Inspectoratul Scolar al Municipiului Bucuresti a transmis tuturor celor 450 de scoli generale si licee din Capitala o circulara prin care precizeaza: "Elevii care vor sustine examenele nationale nu sunt obligati si nici nu pot fi obligati sa cumpere culegeri, brosuri si alte materiale redactate de edituri".Inspectorul scolar Marian Banu ne-a declarat ca, deocamdata, nu sunt cunoscute numele elevilor care au facut sesizarea si ca discutiile cu acestia vor purcede luni, odata cu inceperea scolii. 

In reclamatia depusa la ANPC, elevii catalogheaza brosurile drept o escrocherie, intrucat nicaieri nu se specifica faptul ca solutiile se refera la variantele de subiecte provizorii, care sunt valabile doar pana la 19 februarie, si ca lucrarile sunt distribuite direct in scoli, fara factura. 

De asemenea, elevii reclama faptul ca din cei 22 de lei, cat costa fiecare exemplar, 4 lei ar intra in buzunarul profesorilor. Respectiva brosura a fost trimisa in 2000 de exemplare la peste 20 de licee din tara. (R.F.)

Comercializarea brosurilor cu subiectele provizorii

 Ileana Stoica, profesoara fizica, 45 ani

Comercializarea brosurilor este benefica pentru edituri, deoarece ele vor profit, nicidecum pentru elevii. Cei care ar cumpara aceste brosuri sunt mai degraba parintii decat elevii. Parintii se sperie mai tare decat elevii cand vine vorba de pregatirea examenelor si nu se mai gandesc la pret.

Alexandra Amariei, eleva, 18 ani

La noi nu s-au vandut astfel de brosuri. Nu e chestiune prea inteligenta, deoarece elevii pot oricand apela la internet pentru a gasi subiectele. Asa a fost in fiecare an, editurile au incercat sa obtina profit editand foarte multe porcarii. Prefer sa citesc eu, sa vad ce pot face si apoi voi consulta si rezolvarile de pe internet.

Andrei Elefterescu, elev, 18 ani:

Editurile vor sa scoata profit si mai mult ii induc in eroare pe elevi cu aceste rezolvari. Nu vad de ce am cumpara brosurile, daca ministerul ne va da subiectele corectate si rezolvarile peste putin timp. In plus, nu este drept fata de noi ca editurile sa ne dea 

niste subiecte incomplete.

EVENIMENTUL ZILEI

Scandalul manualelor 

In manualele "de istorie integrata", unor personalitati contemporane ca Renate Weber li se acorda mai mult spatiu decat Bratienilor. 

 Romanii au devenit capsunarii Europei. PSD este o continuare a partidului comunist, "care a mentinut o serie de inertii mentale". Un vecin de bloc al unui autor de manuale povesteste cum a trait el in perioada comunista. Toate aceste franturi nu sunt fraze decupate din ziare, ci informatii pe care le gasesc elevii din clasele a IX-a si a XI-a in manualele alternative de Istorie.

Istoria este in schimbare

Din toamna anului trecut nu mai exista Istorie universala, ci Istorie integrata, unde elevii invata atat despre Take Ionescu sau Ion I.C. Bratianu, cat si capitole intregi legate de configuratia optima pentru un computer, blogosfera, familie - privita ca o institutie in destramare sau Codul lui Da Vinci.

"Toata istoria, din antichitate si pana in prezent, este indesata cu furca in clasele a IX-a si a X-a, iar in clasa a XI-a nu mai ramane mare lucru de spus. S-au acordat spatii ample unor indivizi din perioada contemporana, care n-au niciun fel de merite, dar care beneficiaza de un numar de randuri sau pagini mai mare decat Mihai Viteazul, Stefan cel Mare, Take Ionescu si Ion I.C. Bratianu, la un loc", spune Lia Olguta Vasilescu, presedintele Comisiei de invatamant din Camera Deputatilor. 

Ministrul educatiei, Mihail Hardau, a fost chemat ieri la Comisie pentru a explica doar cateva dintre "neclaritatile" aparute in actualele manuale alternative de Istorie de la liceu. 

Chiar daca a spus ca va analiza cartile, ministrul este de parere ca istoria este in schimbare. "Suntem in reforma, iar aceasta inseamna perfectionare. Schimbarea este dureroasa. Sa ne despartim de ceva nu este usor", a declarat Mihail Hardau. In opinia ministrului educatiei, un scolar trebuie sa fie un tanar eliberat de jaloane, capabil sa raspunda provocarilor.

Prea multe pareri ale autorilor

Profesorii de istorie sunt de parere ca noile manuale nu mai invita la dezbatere. "Se impun prea multe pareri ale autorului. Unele informatii sunt total inadecvate pentru ca noi nu vrem sa politizam manualul", spune un dascal de la un liceu bacauan. 

"Sunt multe teme, capitole, cum este cel legat de Uniunea Europeana, care se repeta in fiecare an", adauga profesorul. Cioroianu este de parere ca elevilor le raman in minte aspectele istorice pe care le traiesc si ca, ceea ce conteaza, nu este neaparat calitatea manualului, cat cea a profesorului.

La clasa a XII-a lucrurile sunt si mai haotice, intrucat este ultimul an cand se studiaza Istoria Romanilor. Manualele de istorie pentru ultimul an de liceu, din care se va invata din toamna, nu au fost inca evaluate.

Din carti

Exemple de istorie "alternativa"

> "Imi aduc aminte de bucuria cu care am intrat in noua locuinta primita prin intreprinderea la care lucram..." - relatarea unui vecin de bloc al autorului - Istorie clasa a XI-a, Editura Corint.

> Copiii pot afla ce parere au Miron Cozma si oamenii de pe strada despre mineriada din 1990, ce zice Grupul de Dialog Social si pot raspunde la intrebarea cine i-a chemat pe mineri la Bucuresti in manualul Istorie clasa a XI-a, Editura Corint. 

> Renatei Weber i se aloca mai mult spatiu decat au, impreuna, Ion I.C. Bratianu si Take Ionescu, in manualul Istorie clasa a XII-a, Editura Sigma.Eugenia Mihalcea

Profa de spaga, pe faras

Senatul Universitatii "Constantin Brancusi" a decis s-o dea afara pe profesoara acuzata ca lua bani de la studenti. 

 Senatul Universitatii „Constantin Brancusi” (UCB) din Targu-Jiu a votat, intr-o sedinta extraordinara desfasurata miercuri seara, desfacerea contractului de munca al Mariei Vaduva, lectorul universitar acuzat ca lua spaga de la studenti pentru a-i trece la examene. Potrivit unor surse din cadrul institutiei de invatamant, decizia nu poate fi aplicata pana cand profesoara acuzata de luare de mita nu va reveni la locul de munca, aceasta aflandu-se momentan in concediu medical. 
In prezent, Maria Vaduva, in varsta de 46 de ani, se afla internata la Spitalul Judetean din Targu-Jiu. La putin timp dupa izbucnirea scandalului, conducerea UCB a numit o comisie pentru anchetarea cazului care a chemat-o pe Maria Vaduva sa dea explicatii in legatura cu ceea ce s-a intamplat. In locul sau, lectorul a trimis-o pe sora sa, si ea tot cadru universitar, cu o serie de adeverinte medicale si documente din care reiesea ca este internata si se afla in concediu medical. 

Ulterior, membrii comisiei au incercat sa ia legatura cu profesoara la spital, insa aceasta nu a dorit sa stea de vorba cu angajatii universitatii veniti sa ii ceara lamuriri in legatura cu faptele pentru care este cercetata de Parchetul de pe langa Tribunalul Gorj. 

Mischie s-a abtinut la vot

Comisia din cadrul UCB a propus excluderea lectorului din institutia de invatamant superior, iar Senatul Universitatii s-a reunit miercuri seara si a decis, cu 27 de voturi pentru si doua abtineri, indepartarea Mariei Vaduva din cadrul UCB. 

Cei doi membri din cadrul Senatului Universitatii care s-au abtinut la vot au fost Nicolae Mischie si ex-rectorul Emil Moroianu. Nicolae Mischie a ocupat functia de prorector al Universitatii, fiind in prezent judecat in patru dosare penale pentru fapte comise in perioada in care a fost presedinte al Consiliului Judetean Gorj. Emil Moroianu a fost si el trimis in judecata pentru abuz in serviciu si este cercetat in prezent de procurori pentru aceeasi infractiune. Cei doi sunt profesori la Facultatea de Drept. Totii colegii Mariei Vaduva de la Facultatea de Stiinte Economice prezenti in Senat au votat pentru excluderea acesteia. 

Gest sanctionat

Senatul Universitatii „Constantin Brancusi” a emis, ieri, un comunicat de presa in care critica si condamna gestul lectorului Maria Vaduva, sustinand ca acesta a afectat credibilitatea procesului de invatamant. „Senatul dezaproba si condamna faptele reprobabile savarsite de doamna lector universitar Maria Vaduva, care au adus un grav prejudiciu de imagine universitatii. Aceleasi sanctiuni vor fi suportate de toti profesorii care pateaza onoarea de cadru didactic si pun in pericol credibilitatea si imaginea publica a institutiei. Universitatea „Constantin Brancusi” ii va exclude pe toti cei care se preteaza la asemenea fapte”, se arata in comunicat.

Maria Vaduva a fost prinsa in flagrant de politistii gorjeni in seara zilei de 1 februarie primind mita de la sapte studenti pentru a-i trece la examene. Operatiunea a fost pusa la cale dupa ce doi dintre studenti s-au autodenuntat cu privire la sumele de bani pe care urmau sa le dea lectorului. 

JURNALUL NATIONAL

Razboiul rectorilor - Bani grei pentru diplome false

Scandalul diplomelor universitare fara valabilitate juridica treneaza prin instante, fara ca autoritatile sa poata lua o decizie transanta. Asemanarea de titulatura dintre Universitatea "Petre Andrei" din Iasi – persoana juridica infiintata prin lege – si Universitatea "Petre Andrei" Iasi – fundatie infiintata prin sentinta a Tribunalului din Iasi, aduce beneficii substantiale ONG-ului. 

Unde-i multa minte incape si multa smecherie, un proverb al timpurilor moderne, capata consistenta in cazul arhicunoscut in lumea universitara din capitala Moldovei. Vom detalia acest caz in care pagubitii sunt sute si sute de studenti care obtin fara sa stie o diploma nula din punct de vedere juridic. 

LEGEA. Universitatea "Petre Andrei" din Iasi este o universitate acreditata, parte integranta a sistemului national de invatamant. Cea de a doua, ONG-ul, este o fundatie ce nu mai are nici o specializare autorizata si nici acreditata. Intre cele doua universitati exista un conflict vechi de cativa ani, Jurnalul National descriindu-l pe larg inca din anul 2005. Razboiul rectorilor a fost transat de Ministerul Educatiei in favoarea Universitatii "Petre Andrei" din Iasi, dar contraatacul in Justitie, repetat si reluat de partea invinsa, mentine in stare de confuzie statutul ONG-ului. 

Schisma dintre cele doua universitati a plecat in urma cu cativa ani de la alegerea rectorilor. Dna Elena Niculescu a pierdut functia de conducere si nici trecerea acesteia, in familie, spre dl Niculae Niculescu nu a fost avizata de MEC. De aici s-au ales cu procese si ministrii Alexandru Athanasiu si Mircea Miclea, chemati in instanta de dl Niculescu. 

SMECHERIA. UPA Iasi si UPA din Iasi au coduri diferite de identitate fiscala: 11431157 si respectiv 18849280. UPA Iasi si UPA din Iasi au angajati diferiti: prima, pe cei ai facultatilor de Drept si Economie, cea de-a doua, pe cei ai facultatilor de Psihologie si Asistenta Sociala si Stiinte Politice. 

Niculae Niculescu, rectorul fara functie recunoscuta, sustine ca Dreptul si Economia de la ONG sunt acreditate, studentii platesc taxe in contul UPA Iasi, avand CIF 11431157. La sfarsitul studiilor studentii primesc diplome cu titulatura Universitatea "Petre Andrei" din Iasi, desi nu au platit taxele in contul acesteia. 

CONCLUZIA. Intregul mecanism este cunoscut la MEC si nu ar fi posibil daca s-ar retrage si ar fi declarate nule sigiliul si timbrul sec eliberate ONG-ului. Diplomele sunt nule si pentru ca, asa cum sustin cei de la UPA din Iasi, semnatarul acestora, Nicolae Niculescu, nu este si nu a fost angajatul universitatii infiintate prin lege. Niculescu a intrat in posesia insemnelor universitatii preluandu-le in familie, de la Elena Niculescu, fost rector, invalidat. ING-ul scolarizeaza in continuare, desi in acte este desfiintat de Judecatoria Iasi.

Dan Constantin, Cristinel C. Popa  

REALITATEA ROMANEASCA

Parintii nu trebuie sa mai suporte cheltuielile scolii

Comisia de invatamant din cadrul Camerei Deputatilor a solicitat ieri Ministerului Educatiei sa trimita adrese oficiale catre scolile din Romania prin care sa fie interzisa colectarea fondurilor clasei, scolii sau a fondului comitetului de parinti. 

Masura reprezinta o intiativa a presedintelui Comisiei, deputatul PRM Olguta Vasilescu, care si-a motivat gestul prin invocarea mai multor reclamatii primite de la parinti, care se plangeau ca nu mai pot suporta atatea cheltuieli suplimentare. "Elevii platesc anumite taxe ilegale, cum ar fi fondul scolii, fondul clasei sau fondul comitetului de parinti, taxe care ar trebui interzise de Ministerul Educatiei. Foarte multi parinti mi s-au plans ca trebuie sa plateasca 50 de lei pentru coperta catalogului sau sunt obligati sa suporte cheltuielile pentru diploma de bacalaureat si chiar banalele adeverinte necesare elevilor. Fondurile stranse la clasa variaza intre 40 si 200 de lei. Am primit o plangere de la un parinte, care nu a putut plati 60 de lei pentru fondul clasei, iar copilul sau a fost scos in fata colegilor lui si facut de rusine din acest motiv. Salariul respectivului parinte era de 600 de lei", a declarat Olguta Vasilescu.

"Elevii n-ar trebui sa invete despre Miron Cozma"

O alta problema ridicata cu aceeasi ocazie a fost calitatea manualelor alternative. "In unele manuale sunt chestiuni care m-au ingrozit. Intr-un manual de istorie este dedicata doar o pagina lui Vlad Tepes sau Stefan cel Mare si 16 pagini unora ca Horia Roman Patapievici, Gabriel Liiceanu sau Andrei Plesu", a exemplificat Olguta Vasilescu. Deputatul PRM considera ca aparitia "Imnului Go-lanilor" intr-un manual de istorie nu le face bine elevilor, care nu trebuie sa invete despre cum "sa fie golani", iar "apologia" reformelor ministrului Justitiei, Monica Macovei, este "condamnabila". De asemenea, mineriadele sunt considerate subiecte despre care copiii nu trebuie sa invete, cum inutila pentru cultura elevilor este si figura lui Miron Cozma.

"Sa decida specialistii"

In replica, ministrul Mihail Hardau a declarat ca va infiinta o comisie de specialitate care va analiza cum stau lucrurile cu taxele percepute la clasa. In ceea ce priveste manualele alternative, trebuie lasata mana libera profesorului. "Problema manualului este o falsa problema. Profesorul este interfata dintre manual si elev. Este o piata libera, iar piata va rezolva problema", a declarat Hardau. Stefan Stanciu 

Scolile si liceele din sectorul 3, supravegheate prin sisteme video

 Un program-pilot, pus in practica de Primaria Sectorului 3, prevede montarea in incinta a 19 scoli generale si licee a unor sisteme de supraveghere video. Scopul acestui program este de a preveni posibile fapte de infractionalitate. Totodata, vor fi montate si sisteme electronice de acces in unitatile scolare atat pentru elevi, cat si pentru cadrele didactice si personalul auxiliar. Anul trecut au fost prevazute cu sisteme electronice de intrare in scoala cinci unitati ale invatamantului preuniversitar, respectiv Liceul Teoretic "Dante Alighieri", Colegiul National "Matei Basarab", Liceul teoretic "Alexandru Ioan Cuza", Scoala generala nr. 88 si Scoala generala nr. 80. Potrivit primarului sectorului 3, Liviu Negoita, pe langa sistemele de supraveghere a marilor bulevarde si pietelor din sectorul 3, care prevad montarea a 30 de camere video, un alt obiectiv clar este acela de a preveni orice fapta antisociala impotriva elevilor. Vor fi montate sisteme de acces in unitatile scolare pentru a limita posibile infractiuni si fapte antisociale. 

ZIUA

Hardau promite reevaluarea manualelor 

 Ministrul Educatiei Mihail Hardau (PD) a promis ieri ca va reevalua manualele alternative de Istorie si Limba si literatura romana, la cererea Comisiei de invatamant a Camerei Deputatilor, desi demnitarul crede ca discutiile vizand aceste carti reprezinta o falsa problema, tratata "emotional" de diverse persoane. Olguta Vasilescu (PRM), presedintele Comisiei, a criticat manualele alternative, aratand ca editurile au si ele clientela politica, in unele carti fiind alocate doar patru pagini pentru istorie si 16 pentru Grupul de Dialog Social. Un alt manual prezinta pe o pagina povestea unui vecin de bloc al autorului, acesta descriind "cat de bine a trait el in comunism". De asemenea, exista manuale de Limba si literatura romana cu texte pornografice, unele in care lui Lucian Blaga ii este alocat un spatiu mult mai mic decat lui Mircea Cartarescu, in care este relatata pe larg casatoria lui Nicole Kidman cu Tom Cruise, a mai spus Olguta Vasilescu. Initial, ministrul Educatiei a spus ca problema manualelor este falsa, iar presedintele Comisiei de invatamant a atacat-o emotional, scotand din context anumite subiecte. "Este o chestiune de principiu. Suntem in reforma, iar aceasta inseamna perfectionare. Schimbarea este dureroasa. Sa ne despartim de ceva nou nu este usor. Trebuie sa vedem ce vrem de la un scolar. Vrem sa fie un obedient, usor de manipulat, sau un tanar eliberat de jaloane, logic capabil sa raspunda provocarilor", a declarat ministrul Educatiei. (R.G.)
Zlotea: Editurile care au incalcat legea vor plati

Marian Zlotea, presedintele Autoritatii Nationale pentru Protectia Consumatorului (ANPC), ne-a prezentat, intr-un interviu, rezultatele actiunii de control de la Editura Art, precum si sanctiunile dispuse in urma constatarii neregulilor semnalate de ZIUA. Reamintim, in urma cu trei zile, elevi de la mai multe colegii din Bucuresti au reclamat comercializarea in scoli a unei culegeri cu rezolvari ale subiectelor la limba si literatura romana pentru bacalaureat, considerand ca editura amintita incearca sa-i pacaleasca.

Conducerea ANPC a reusit ca, in numai doua zile, sa finalizeze controlul si sa aplice masurile care se impuneau. Verificarile au fost extinse si la Editura Sigma, care, in ciuda faptului ca are contract cu Ministerul Educatiei pentru tiparirea brosurilor cu subiecte pentru a fi distribuite gratuit elevilor, le-a tiparit inainte de stabilirea formei finale, si le-a scos la vanzare, cu pretul atasat.

Ce a constatat controlul?

In urma celor verificate de inspectori, s-a constatat incalcarea Legii nr. 148/2000, articolul 23, alin "b" si OG nr. 21/1992 (art. 18, potrivit caruia "consumatorii au dreptul de a fi informati, in mod complet, corect si precis, asupra caracteristicilor esentiale ale produselor"). Concret, neregula consta in publicitatea inselatoare, din cauza ca pe copertele cartii era scris clar "100 de subiecte" (iar volumul cuprinde numai rezolvarile subiectelor, n. red.), lucru confirmat de Directia Juridica a ANPC.

Ce masuri ati dispus in urma controlului?

Oprirea temporara de la comercializare a cartii, pana la remedierea neregulilor, respectiv: modificarea titlului de pe coperta - pot sa scrie "sugestii sau propuneri de variante" si nu "subiecte" -; sa rezulte din coperta caracterul orientativ al manualului; ce scrie in acel patratel de pe coperta, - "solutii oferite de autorii subiectelor" - trebuie reformulat cu "sugestii oferite de Editura Art sau de cine le-a scris"; afisarea pretului si indicarea ISBN-ului. Masura este de oprire de la comercializare a acestei carti, pana la restabilirea normelor legale care au fost impuse Editurii Art.

Ce sanctiuni ati aplicat?

Sanctiunile sunt in valoare de 70 de milioane de lei vechi, pe care le-am aplicat Editurii Art.

Directorul OPC Bucuresti ne-a declarat ca a fost sesizata si Garda Financiara. Este adevarat?

Asa este, aspectele financiare vor fi verificate de aceasta institutie.

Magda SEVERIN 

SINDICATE

GANDUL

Studentii se judeca cu ministrul la inceput de primavara

UNSR a anuntat ieri ca prima intalnire in sala de tribunal pe care o vor avea cu ministrii Hardau si Barbu va avea loc la inceputul lui martie. "Nu am primit pana in prezent nici o invitatie la negocieri din partea ministerelor. Am strans peste 500 de semnaturi de la studenti bursieri care sunt de acord ca noi sa ii reprezentam in acest demers", a declarat Gabriel Petrea, presedintele UNSR. De cand a fost dat in judecata, MEC a sustinut ca are o pozitie deschisa dialogului, lucru care pana acum nu se regaseste si in fapte. (M.C.)

ROMANIA LIBERA

EDITIA DE MOLDOVA

Cadrele didactice, tot mai nemultumite

Avalansa de profesori la tribunal

Mii de cadre didactice din invatamantul preuniversitar iesean au dat in judecata 99 de unitati, printre care si Inspectoratul Scolar Iasi si Ministerul Educatiei si Cercetarii, solicitand un salariu minim de 880 RON pentru profesorii cu studii superioare.

Conducerea Uniunii Sindicatelor Libere din Invatamantul Preuniversitar a centralizat documentatia actionarii in instanta mai bine de trei luni. In Contractul Colectiv de Munca este stipulat un salariu minim de 4,4 milioane lei, la care sunt aplicati coeficientii minimi de ierarhizare, iar ordonanta care reglementeaza salariile personalului didactic si nedidactic prevede un salariu minim de 3,9 milioane lei (390 RON). “Nu se poate ca intr-o tara sa existe doua salarii minime pe economie. In primul rand nu este in conformitate cu Constitutia Romaniei, care prevede clar instituirea unui salariu minim brut pe tara. Solicitarile noastre sunt cat se poate de clare”, a declarat Gheorghe Isvoranu, presedintele USLIP Iasi. Daca instantele vor da castig de cauza dascalilor, un profesor debutant absolvent de studii superioare va avea un salariu de 880 de lei, fata de 762 de lei cat are in prezent. “Suntem hotarati sa mergem pana in panzele albe, ne vom cere drepturile si la instantele europene. Potrivit aceluiasi Contract Colectiv de Munca, venitul minim pentru personalul necalificat trebuie sa fie de 440 de lei”, a adaugat Gheorghe Isvoranu. 

Sindicalistii botosaneni isi ameninta sefii cu executarea silita

Sindicatul Invatamantului Preuniversitar Botosani ameninta ca va trece la executarea silita a primariilor pentru recuperarea drepturilor salariale castigate  in instanta de educatori si invatatori. In cazul in care se vor opune aplicarii hotararii definitive si executorii pronuntate de instanta Tribunalului  Botosani si Curtea de Apel Suceava, conducerea sindicatului va apela la masuri extreme. “Am avertizat de la inceput ca SIP Botosani va merge in instanta daca Inspectoratul Scolar si primariile vor pune piedici in executarea hotararii definitive si executorii. Am trimis adrese in scoli prin care am avertizat si am solicitat sa se faca aceste calcule”, a declarat Maria Tipirigan, liderul SIP Botosani. Sentinta pronuntata de cele doua instante obliga la calcularea si plata reclamantilor, membri de sindicat, respectiv drepturile salariale corespunzatoare celor doua ore efectuate saptamanal de catre fiecare membru de sindicat peste norma didactica redusa conform Legii 128/1997 in perioada iunie 2003-iunie 2006. Liderul SIP Botosani, Maria Tipirigan, a declarat ca va organiza in  perioada urmatoare o sedinta cu toti liderii de sindicat, carora le va cere situatia privind modul in care au fost acordate aceste drepturi. “Vom face o sedinta de sindicat de urgenta si le vom da un test rapid prin care sa aflam pulsul judetului. Iar cu semnatura liderului de sindicat si copia de pe acest document vom merge la executare silita”, a mai spus Tipirigan. C. Dumitrescu, I. Matfeev 

ZIUA 

EDITIA DE IASI

Profesorii se judecă cu statul pentru un salariu minim de 880 lei

 Prin gestul lor de acţionare în judecată, sindicaliştii vor să obţină salariul minim prevăzut în contractul colectiv de muncă la nivel naţional, adică 8,8 milioane lei (880 RON) pentru dascălii care au studii superioare . Dacă profesorii vor avea câştig de cauză, acest lucru va duce la schimbarea totală a grilei de salarizare în învăţământ. Cadrelor didactice li se pare firesc şi ca mărirea promisă de Guvern, de 23 la sută pe anul 2007, să fie aplicată noului venit minim .Conducerea ISJ este de acord cu iniţiativa sindicaliştilor

Sindicaliştii de la Uniunea Sindicatelor Libere din Învăţământul Preuniversitar (USLIP) au dat în judecată 99 de unităţi de învăţământ, Inspectoratul Şcolar Judeţean (ISJ) Iaşi şi Ministerul Educaţiei şi Cercetării pentru nerespectarea Contractului Colectiv de Muncă la nivel naţional. Prin gestul lor de acţionare în judecată, sindicaliştii vor să obţină salariul mimim prevăzut în contract, adică 8,8 milioane lei (880 RON) pentru dascălii care au studii superioare. Nu mai puţin de trei săptămâni le-au trebuit sindicaliştilor de la USLIP pentru a pune la punct documentaţia necesară acţionării în judecată. Pentru a obţine drepturile care consideră că li se cuvin, reprezentanţii sindicaliştilor au întocmit documentaţia necesară acţionării în judecată a 99 de unităţi de învăţământ din judeţul Iaşi, unităţi afiliate la USLIP. Nemulţumirea sindicaliştilor pleacă de la Contractul Colectiv de Muncă încheiat anul trecut cu reprezentanţii Guvernului, contract ce se bate cap în cap cu ordonanţele care reglementează salarizarea cadrelor didactice. Concret, în Contractul Colectiv de Muncă este stipulat un salariu minim de 4,4 milioane lei, la care sunt aplicaţi coeficienţii minimi de ierarhizare, iar ordonanţa care reglementează salariile personalului didactic şi nedidactic prevede un salariu minim de 3,9 milioane lei (390 RON). "Nu se poate ca într-o ţară să existe două salarii minime pe economie. În primul rând nu este în conformitate cu Constituţia României, care prevede clar instituirea unui salariu minim brut pe ţară. Solicitările noastre sunt cât se poate de clare", a declarat Gheorghe Isvoranu, preşedintele USLIP, sindical afiliat la Federaţia Sindicatelor din Învăţământ "Spiru Haret".

Schimbări mari

Dacă profesorii vor avea câştig de cauză, acest lucru va duce la schimbarea totală a grilei de salarizare în învăţământ. Practic, un debutant nu va trebui să aibă mai puţin de 8,8 milioane lei. În momentul de faţă, un profesor debutant are un venit brut de 7,6 milioane lei (762 RON), valoare la care a fost aplicată prima creştere salarială de 5 la sută prevăzută pentru acest an calendaristic. "Suntem hotărâţi să mergem până în pânzele albe, ne vom cere drepturile şi la instanţele europene. Potrivit aceluiaşi Contract Colectiv de Muncă, venitul minim pentru personalul necalificat trebuie să fie de 440 lei", a mai spus Isvoranu. Cadrelor didactice li se pare firesc şi ca mărirea promisă de Guvern, de 23 la sută pe anul 2007, să fie aplicată noului venit minim. Oficialii Inspectoratului Şcolar Judeţean au declarat că li se pare normală atitudinea sindicaliştilor, dat fiind că trebuie să apere interesele angajaţilor. Problema însă nu poate fi rezolvată la nivel local, ci este aşteptat un punct de vedere al Ministerului Educaţiei şi Cercetării. "La nivelul Inspectoratului Şcolar Judeţean a ajuns o citaţie prin care Uniunea Sindicatelor Libere ne anunţă că ne dă în judecată. Teoretic, această chestiune se rezolvă la nivelul ordonatorului principal de credite, în cazul nostru Ministerului Educaţiei. Urmează să ne clarificăm un punct de vedere în această situaţie cu acte normative contradictorii", a declarat Camelia Gavrilă, inspector general al ISJ.Marilena ROJNIŢĂ

Un consilier comunal a lăsat profesorii fără salarii

Consilierul Felix Sescu nu-şi face treaba şi bugetul comunei Hălăuceşti nu a putut fi votat.Din această cauză, cadrele didactice nu şi-au primit salariile
Peste 100 de profesori de la şcolile din localitatea Hălăuceşti nu îşi pot lua salariile din cauza unui consilier local ce nu-şi respectă atribuţiile mandatului primit de la cetăţeni. Practic, bugetul localităţii Hălăuceşti este la mâna unui consilier local, Felix Sescu, care nu vine la primărie. Din cauză că bugetul nu a fost încă votat în Consiliul Local, nici un angajat de pe raza localităţii, inclusiv cadrele didactice, nu îşi poate primi salariul. Conform graficului de salarizare, profesorii ar fi trebuit să-şi primească banii încă de la începutul acestei săptămâni. 

Plângerile cadrelor didactice din Hălăuceşti au ajuns şi la urechile sindicaliştilor de la Uniunea Sindicatelor Libere din Învăţământul Preuniversitar (USLIP), care au declarat că vor merge la faţa locului pentru a clarifica situaţia aparent paradoxală. "Am primit plângeri de la colegii noştri din Hălăuceşti, care nu îşi pot primi salariile din cauza unui consilier local, Felix Sescu. Se pare că, în calitate de preşedinte al Consiliului Local, Sescu nu s-a prezentat la şedinţe, nu a putut fi votat bugetul şi în consecinţă oamenii nu şi-au primit banii. Am vorbit şi cu primarul, dar se pare că nici acesta nu are ce face dacă domnul Sescu nu are bunul simţ să se prezinte la serviciu", a declarat Gheorghe Isvoranu, preşedintele USLIP. Ironia face că păţania profesorilor din Hălăuceşti nu este o întâmplare. Cu alte cuvinte, angajaţii care îşi primesc salariile din bugetul primăriilor comunale au trecut prin aceeaşi situaţie şi anul trecut, când situaţia a fost rezolvată după o grevă spontană a cadrelor didactice.Marilena ROJNIŢĂ

ALTE STIRI

ROMANIA LIBERA

"Prietenii culorilor", pe toate meridianele Pamantului

Laureati internationali, ignorati de autoritatile romane

Marele Premiu in Cehia, aur, argint si bronz la Sichuan, China, “Paleta de Aur” in Bulgaria, Marele Premiu al Uniunii Europene, aur in Rusia, Taiwan sau Monte Carlo. Sunt doar cateva dintre cele peste 130 de premii internationale obtinute de elevii scolii generale din mica localitate Buhalnita din judetul Iasi. 

Sub indrumarea unui profesor inimos, cercul de pictura “Prietenii culorilor” supravietuieste de aproape trei decenii, fara nici un ajutor din partea statului roman, dar reprezinta imaginea Romaniei mai bine decat orice ambasador. “Am fost cazati la cel mai luxos hotel din Taipei si au transmis direct zece televiziuni lucrarile noastre. Nimeni din Romania nu s-a sinchisit de reusita acestor copii”, si-a amintit profesorul Vasile Aioanei, coordonatorul cercului de pictura. Ministerul Educatiei si Cercetarii a adus diplomele copiilor din China si a promis premii-surpriza. Surpriza a fost totala pentru toti. Inspectorul ministerial a venit fara nici un premiu.

Artisti din mosi-stramosi

La poalele dealului Catalina, dupa un drum de macadam de peste patru kilometri care leaga soseaua Iasi-Botosani de micuta localitate Buhalnita, comuna Ceplenita, ajungi la Scoala “Nicolae Iorga”. In 1979, proaspatul profesor de limba si literatura romana Vasile Aioanei a dorit sa-si indeplineasca un vis mai vechi: pictura. Pentru ca nu a avut posibilitati sa studieze la Liceul de Arta din Iasi, profesorul de romana a dorit sa le impartaseasca pasiunea sa elevilor din Buhalnita. “Am infiintat cercul de pictura «Prietenii culorilor» mai mult ca o rabufnire de pasiune. Ce nu am putut face eu, doream sa impartasesc elevilor de aici. O sa radeti, dar majoritatea elevilor talentati provin din familii foarte sarace. Nu au bani sa cumpere culori, pensule ori alte materiale necesare, dar au o pasiune care nu se poate compara cu nimic”, a spus Vasile Aioanei. De la infiintare pana in prezent, “Prietenii culorilor” au obtinut peste 700 de premii, din care 130 sunt pe plan international.

Palmares impresionant

Numai in ultimii doi ani, cercul de pictura “Prietenii culorilor” a obtinut 35 de premii internationale la concursuri de prestigiu. Dintre acestea, putem enumera primele trei premii la concursul “Trandafirul din Lidice”, Cehia 2006, “Paleta de Aur” si multe premii speciale ale juriului la concursul international din Macedonia, 2006, dar si medalia de argint in Rusia, 2006. Premii internationale au fost obtinute de elevii din Buhalnita la concursul din Bulgaria din 2005, dar si medaliile de aur si bronz la “Open doors” 2005, al doilea concurs ca importanta si participare din Uniunea Europeana. Incununarea succesului cercului de pictura “Prietenii culorilor” a fost concursul din China din 2005, ale carui rezultate au venit abia acum in Romania. 

Adulati de straini

Una dintre cele mai mari competitii, la care scoala din Buhalnita a fost reprezentata cu 14 lucrari, a fost concursul din Taiwan. “Cea mai mare durere a mea a fost ca, la intoarcerea in Romania, nimeni nu le-a dat vreo importanta acestor copii care au fost adevarati ambasadori de imagine ai tarii noastre”, a spus cu amaraciune profesorul Aioanei. Sponsorii adevarati ai acestei “fabrici de talente” de la Iasi sunt doua asociatii umanitare, World Vision Romania si Asociatia “Far” a printului Albert de Monaco. Anul acesta, in Taiwan va avea loc “Marea Galerie Mondiala a Copiilor Talentati”, unde fiecare tara a desemnat cinci lucrari. Ca o incununare a efortului de trei decenii, Romania va avea patru lucrari din cele cinci de la cercul “Prietenii culorilor” din Buhalnita. Catalin Dumitrescu 

EDITIA DE MOLDOVA

Parasiti de familii la batranete

Azil pentru profesorii pensionari din Botosani

Sindicatul Invatamantului Preuniversitar Botosani se va implica in realizarea unui proiect pentru deschiderea unui azil pentru profesorii pensionari parasiti de familie. Proiectul va fi intocmit, potrivit liderului SIP Botosani, Maria Tipirigan, de profesorii botosaneni care s-au calificat recent la un curs organizat de Federatia Educatiei Nationale pentru initierea cadrelor didactice in realizarea de proiecte in cadrul organizatiilor. Tipirigan a declarat ca, la solicitarea mai multor membri de sindicat, dar si a celor 50 de pensionari care fac parte inca din cadrul organizatiei pe care o conduce, a decis sa inceapa primele demersuri pentru realizarea primului azil pentru profesorii pensionari. “Am primit solicitari foarte multe plus cele de la cei 50 de pensionari care sunt in sindicatul nostru pentru infiintarea unor unitati de asistenta familiala. Ne vom interesa prin specialistii care au obtinut atestat cum putem accesa bani prin Banca Mondiala ca sa facem acest proiect”, a declarat Tipirigan. Caminul pe care SIP Botosani intentioneaza sa-l infiinteze va gazdui profesorii pensionari parasiti de familie sau care au probleme cu sanatatea si nu au un sprijin la batranete. Liderul SIP Botosani a mai spus ca deja mai multe cadre didactice care fac parte din sindicat si-au manifestat dorinta de a face voluntariat pentru persoanele care vor locui aici. Voluntarii vor desfasura activitati care sa vina in sprijinul batranilor. “Ne gandim la o unitate in care sa fie internate cadre didactice pensionare parasite de copii care stau in casa singuri si nu deschid usa nimanui. Sunt cadre didactice cu probleme de sanatate grave si nimeni nu se ingrijeste de ei. Prin acest proiect deja am avansat ideea unui voluntariat si s-au aratat incantati foarte multi dintre colegii nostri. Ei vor veni sa vorbeasca cu cei internati, sa-i consilieze pe batrani, sa le citeasca, sa urmareasca impreuna un film. Conteaza mult pentru ei si noi vrem sa ne solidarizam cu colegii nostri aflati in suferinta, sa incercam sa le luminam putinele zile si sa fim cu ei”, a mai declarat Tipirigan.
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