ADEVARUL

Se desfiinţează 16 şcoli

16 şcoli din judeţul Olt, unde învaţă 250 de elevi din clasele V-VIII, vor fi desfiinţate din cauza imposibilităţii de a se asigura un nivel decent de educaţie. Inspectorii şcolari au anunţat că elevii vor fi repartizaţi la alte unităţi din localităţile limitrofe.

CURENTUL

Subiecte naţionale şi subiectivism în curtea lui Hărdău

Cărţile cu subiectele pentru examenele naţionale au fost oprite de la comercializare. Decizia a fost luată de Autoritatea Naţională pentru Protecţia Consumatorului după ce mai mulţi elevi au făcut reclamaţii cu privire la aceste cărţi pe motiv că subiectele nu sunt definitive, ci provizorii.Hărdău acuza săptămana trecută existenţa "grupurilor de interese" formate de anumite edituri ce pană acum aveau buzunarele îngroşate de pe urma comercializării cărţilor cu subiectele pentru examenele naţionale. Astfel, inspectorii ANPC au analizat sutele de sesizări venite în doar trei zile şi au ajuns la concluzia că pe coperţile broşurilor, autorii nu au trecut faptul că aceste subiecte sunt definitivate de MEdC. În urma controlului, ANPC amendat Editura ART, cea care a publicat cele două cărţi, cu 7.000 de lei pentru publicitate înşelătoare. Un lucru interesant este că Editura ART primeşte subvenţii de caţiva ani buni din fonduri europene. Pe de altă parte, Editura Sigma este cea care a tipărit şi distribuit gratuit în şcoli subiectele de la una dintre probele de matematică de la bacalaureat şi de la testele naţionale, publicate pe internet, înainte însă ca aceste subiecte să fie definitivate şi aprobate de MEdC. Ca o coincidenţă, Mihaela Zinger, soţia directorului editurii Sigma, este coordonatorul Grupului de expertiză al Consiliului Naţional pentru Curriculum şi autor de manuale de matematică. Tot ca o coincidenţă, Ion Savu, expertul Serviciului Naţional de Evaluare şi Examinare are o fiică, Lavinia Savu, profesor de matematică la Liceul de Informatică Bucureşti. Una peste alta, o concluzie clară se poate extrage din acest tot scandal: elevii vor fi iarăşi bulversaţi în vreme ce capii iniţiază tot soiul de experimente pe pielea acestora.  Cornelia Popescu

GARDIANUL

Alta reforma in Educatie: Gradinita, obligatorie, clasa a IX-a, gimnaziu 

O noua harababura in invatamantul obligatoriu de zece ani

Directia pentru invatamantul preuniversitar lucreaza la proiectul Legii invatamantului preuniversitar si a convenit, dupa mai multe runde de dezbateri, sa transforme actuala structura a anilor de studii din invatamantul obligatoriu: invatamantul primar va incepe de la grupa pregatitoare din gradinite si pana la absolvirea clasei a V-a; invatamantul gimnazial, de la clasa a VI-a pana la clasa a IX-a, inclusiv; invatamantul liceal, de la clasa a X-a pana la clasa a XII-a sau a XIII-a, in functie de profil. Se pare ca admiterea in liceu se va face, dupa modelul anilor ’70, prin examen la liceu, in ideea ca unitatile de invatamant de prestigiu sa-si poata selecta singure elevii. Aceasta structura va fi functionala incepand cu primul ciclu din anul scolar 2009/2010.

Prin proiectul Legii invatamântului preuniversitar, specialistii ministrului Hardau sunt pe punctul sa aprobe o noua structura a anilor de studii. Astfel, frecventarea invatamantului obligatoriu va incepe de la grupa pregatitoare din gradinite si se va incheia o data cu absolvirea clasei a IX-a, nivel de studiu ce va fi considerat ultimul an de gimnaziu.

Nici pana in acest moment, proiectul Legii invatamantului preuniversitar nu este finalizat, desi documentul urma sa fie supus dezbaterii publice inca de anul trecut. In schimb, la Directia generala pentru invatamantul preuniversitar, dupa mai multe sedinte de analiza, inspectorii sunt pe punctul sa se hotarasca asupra ultimei variante privind viitoarea structura a anilor de studii din invatamantul obligatoriu. In exclusivitate, „Gardianul“ a aflat ca, in curand, Ministerul Educatiei va inainta Parlamentului urmatoarea propunere: invatamantul primar va incepe cu grupa pregatitoare (fosta grupa mare, n.r.) din gradinite si se va incheia dupa absolvirea clasei a V-a; invatamantul gimnazial – clasa a VI-a pana la absolvirea clasei a IX-a; invatamântul liceal – din clasa a X-a pana in clasa a XII-a sau, pentru anumite profile, pana in clasa a XIII-a. Important de retinut este faptul ca toti participantii de la dezbateri au fost de acord ca invatamantul liceal, adica nici o clasa de liceu, sa nu faca parte din invatamantul obligatoriu. Prin urmare, nici elevii din clasa a X-a nu vor mai primi manuale gratuite, asa cum este in prezent. Nu s-a decis inca cum se va proceda pentru admiterea in liceu, dupa absolvirea clasei a IX-a. Doua variante se vehiculeaza: fie se va opta pentru o evaluare de final de ciclu si cu media obtinuta sa se faca admiterea in liceu, dupa modelul Testelor Nationale, fie se revine, dupa procedura de admitere din anii ’70, la o evaluare de admitere in liceu, in ideea respectarii prestigiului fiecarei unitati de invatamant liceal. Se preconizeaza ca noua structura sa devina functionala cu prima generatie a anului scolar 2009-2010.

Spatiile din gradinite, o mare dilema

In conditiile in care grupa pregatitoare va deveni obligatorie, cea mai mare problema ramane cea privind insuficienta spatiilor din gradinite. Dupa cum se stie, in prezent se fac liste lungi de asteptare, cu un an sau doi inainte de implinirea varstei ca sa fie dus copilul la gradinita, din lipsa de locuri si de spatii suficiente. „Este o mare problema a invatamantului prescolar. Cred ca mai trec vreo 15 ani pana vom reusi sa facem gradinite europene, adica locatii de educatie in care aceeasi sala de clasa sa nu mai fie, in acelasi timp, si dormitor, si sala de mese, si clasa pentru activitati didactice. Totul depinde de consiliile locale“, ne declara Marian Banu, purtatorul de cuvant al Inspectoratului scolar al municipiului Bucuresti. In privinta noii structuri preconizate, cadrele didactice au pareri aproximativ identice. „Despre acest sistem privind structura anilor de studiu se zvonea inca de acum cinci ani. Este o problema destul de complicata si greu de realizat. In primul rand trebuie cadre specializate, adica institutori si invatatori cu studii superioare, alte programe, cursuri de perfectionare. Toate acestea presupun costuri substantiale si nu vad cum poate fi rezolvata problema atat timp cat sunt peste 1.000 de suplinitori. In ultimii 15 ani, titularizarea in invatamant nu a fost rezolvata“, ne-a declarat Alina Caia, invatatoare la Scoala nr.197 din Bucuresti. Includerea copilului intr-o educatie institutionalizata de la o varsta atat de frageda, de la cinci ani, poate crea, in opinia parintilor, mari probleme. „Nu se pot institutionaliza copiii cu arcanul. Inscrierea trebuie facuta de la caz la caz, in functie de capacitatile identificate de catre specialistul in psihopedagogie“, ne-a declarat Marius Balescu, parintele al carui baiat frecventeaza Gradinita nr. 111 din sectorul 6 al Capitalei.

Alexandru Calmâcu

Elevii incep semestrul al doilea 

Elevii vor începe de azi scoala, al doilea semestru urmând sa se încheie, potrivit Ordinului ministrului educatiei privind structura anului scolar 2006-2007, în 15 iunie. In acest interval, elevii si dascalii vor mai avea vacanta de primavara, care incepe pe 7 aprilie si dureaza pana in 15 aprilie. In acest semestru vor fi organizate, pentru prima data, pentru elevii din clasa a VII-a, tezele cu subiect unic la Romana si Matematica. Al.C.

JURNALUL NATIONAL

Invatamant - Chemati de clopotel

Elevii incep de astazi al doilea semestru, care se va incheia la 15 iunie, potrivit Ordinului ministrului Educatiei, Mihail Hardau (foto), privind structura anului scolar 2006-2007. Pana la acea data, elevii vor mai avea vacanta de primavara, care incepe la 7 aprilie (cu o zi inainte de Pasti – 8 aprilie) si dureaza pana la 15 aprilie. Cursurile vor fi apoi reluate la data de 16 aprilie. In acest semestru, vor fi organizate pentru prima data, pentru elevii din clasa a VII-a, tezele cu subiect unic la Lb. Romana si Matematica. 

Structura anului scolar 2006-2007 prevede 35 de saptamani de cursuri. Elevii claselor a VIII-a incheie anul mai repede, ultima lor zi de scoala fiind 8 iunie. Pentru clasa a XI-a – anul de completare, clasa a XI-a de liceu – filiera tehnologica, ruta directa de calificare si pentru clasa a XII-a de liceu – filiera tehnologica, ruta progresiva de calificare, durata cursurilor este de 37 de saptamani. Elevii acestor clase au programate doua saptamani de practica, in intervalul 18-29 iunie 2007. Anul scolar se va incheia la 31 august 2007.

Laura Toma  

ROMANIA LIBERA
Procesul Bologna, aplicat schiopatat in universitati

Studentii, tratati ca niste copii de gradinita

Studentii, buni sa participe doar la cursuri, nu sa-si spuna parerea

Dupa adoptarea Procesului Bologna si in universitatile din Romania, s-a incercat o noua organizare, schimbarile fiind absolut obligatorii. Asa cum era de asteptat insa pe la noi, principiile Procesului Bologna nu s-au aplicat intocmai asa cum  ar fi trebuit, implementarea fiind facuta mai mult de forma, indeosebi pentru a bifa anumite puncte. Si cel mai important s-a referit la reducerea anilor de studii, trecandu-se pe noua formula, anume 3 ani studii de licenta, doi ani studii de masterat si 3 ani studii de doctorat.

 O radiografie a modului in care s-a aplicat Procesul Bologna in universitatile din Romania, care s-a realizat de catre Alianta Nationala a Organizatiilor Studentesti din Romania (ANOSR) si s-a materializat prin Cartea Neagra a Procesului Bologna, arata ca mai sunt multe de facut. In general, principalele directii la care trebuie sa se mai aduca unele corectii se refera la calitate, rolul studentilor in procesul decizional al universitatii la care studiaza, mobilitatea si creditele universitare, continutul cursurilor etc.

Clienti sau materie prima in loc de parteneri

Cu toate ca, la nivel de principii, la conferintele ministrilor europeni ai educatiei, cand se discuta despre studenti, se admite ca acestia nu sunt nici “clienti” si nici “materie prima”, ci ar trebui sa fie parteneri cu drepturi depline, in realitatea universitara romaneasca lucrurile nu prea s-au schimbat. Potrivit studiului facut de ANOSR, in universitatile si facultatile romanesti exista o serie de probleme privind rolul studentilor, care s-ar rezuma in urmatoarele: • mecanismele de alegere a studentilor reprezentanti sunt definite vag in regulamentele unor universitati •  multi studenti nu isi cunosc mecanismele de reprezentare • interesul fata de mecanismele de reprezentare este scazut • profesorii si, mai ales, conducerea universitatilor/facultatilor au o puternica influenta in functionarea mecanismelor de reprezentare a studentilor • studentii din consilii/ senate sunt “pusi” acolo de profesori sau ajung acolo prin alte moduri decat votul democratic al colegilor lor • studentii din consilii/senate au rol decorativ, pe care il accepta impreuna cu ceilalti membri ai consiliului/senatului • studentii reprezentanti nu reusesc sa aiba vreun impact datorita mentalitatii celorlalti actori (profesori, conducere), care nu sunt obisnuiti sa considere studentii ca parteneri egali, ci mai degraba ca executanti ale caror opinii conteaza prea putin si nu valorizeaza parerile acestora atunci cand ele sunt diferite fata de cele ale profesorilor • lipsa studentilor din organismele informale care pregatesc decizii • studentii sunt putin sau chiar deloc implicati in subiecte precum finantele, conditiile de lucru ale cadrelor didactice, follow-up-ul rezultatelor evaluarilor sau aspecte legate de mediul de studiu • lipsa resurselor umane si financiare ale organizatiilor studentesti.

Programele de studii, dupa dorintele profesorilor

Pentru a nu fi doar o insiruire de concluzii, studentii de la ANOSR care au facut studiul au venit si cu exemple concrete din diverse universitati din tara. La Universitatea Politehnica Bucuresti, in 2005, cand se pregateau noile programe si cursuri  pentru prima generatie de studenti Bologna, in final, s-au adoptat tot cele propuse de profesori. Programa care-i entuziasmase cel mai mult pe studenti si care avea in vedere modelul  de la universitatile americane nici nu a mai ajuns sa fie discutata in Consiliul Facultatii, pentru ca fusese respinsa de Biroul de Conducere, pe motivul ca nu ar fi resurse pentru tipul respectiv de programa. Consultarea studentilor s-a facut doar prin a-i intreba ce cursuri considera ca sunt inutile si ar dori sa fie scoase din programa. “Eram la cursul de Masini Electrice I cand reprezentantul anului nostru in consiliu a dat o foaie sa circule prin amfiteatru. Deoarece stiam de existenta celorlalte programe care nu sunt cunoscute de studenti si daca tot ni s-a cerut parerea, spunandu-se ca se va tine cont de ea, l-am rugat pe domnul profesor (care participase la negocierea celei de-a treia propuneri) sa organizeze o intalnire cu studentii si sa se prezinte toate propunerile de programa de studiu, iar studentii sa isi spuna opinia. Au urmat 50 de minute de explicatii cum ca studentii nu stiu ce cursuri le sunt necesare pentru formarea lor ca viitori ingineri si ca, daca dorim sa organizam prezentarea, sa ne adresam conducerii facultatii. Programa votata de Consiliul Facultatii a fost cea propusa de echipa din care facea parte si domnul profesor de Masini Electrice I, fara ca celelalte propuneri sa ajunga macar in Consiliul Facultatii”, povesteste unul dintre studentii politehnisti.

Desi este un truism, nu putem sa nu amintim ca inca sunt profesori care nu fac nici cel mai mic efort pentru a-si adapta cursurile. Intr-o totala lipsa de dispret si cu desconsideratie fata de studenti, unii profesori, altfel cu pretentii cand te uiti la ei, continua sa predea dupa cursuri de peste 20 de ani. Si totul pare chiar normal, mai ales ca profesorii sunt batuti in cuie si consultarea studentilor vizavi de calitatile profesionale ale dascalilor lor sunt de fapt pur figurative.

Transferarul creditelor, marea problema

O alta mare problema a aplicarii Procesului Bologna o constituie modul in care se face transferarea creditelor studentilor mobili. “Chiar daca despre implementarea Sistemului European de Credite Transferabile (ECTS) multi afirma ca ar fi foarte avansata sau chiar realizata, realitatea este ca, la o privire in detaliu, se observa greseli grave in functionarea acestuia. Acest sistem nu este implementat corect, se pare ca aceasta problema nu este constientizata si nu exista vointa ca acest lucru sa se intample. Prea multe deficiente ale sistemului de invatamant ar iesi la suprafata”, se spune in Cartea Neagra a Procesului Bologna. Un model de implementare defectuoasa a ECTS il constituie Universitatea “Stefan cel Mare” din Suceava. Aici, modul de alocare a creditelor nu este omogen si clar definit. In general, creditele sunt acordate in functie de importanta pe care profesorul o acorda cursului si numarul de ore de contact, astfel incat creditele masoara volumul de munca depus de profesor, si nu pe cel depus de studenti. Un alt criteriu folosit in alocarea creditelor este relevanta pe care o are cursul in cadrul specializarii respective. Daca cursul are relevanta in formarea profesionala a studentilor si in dobandirea competentelor specifice specializarii acestuia, ii sunt alocate mai multe credite (6, 7 credite). Cursurilor tangentiale specializarii le sunt alocate mai putine credite (doua credite), desi volumul de munca depus de studenti este destul de mare. Acelasi curs poate avea 6 sau 2 credite, in functie de facultatea sau de specializarea la care este predat. In concluzie, la Universitatea “Stefan cel Mare” din Suceava, ECTS nu a fost implementat in colaborare cu studentii, iar munca acestora, in general, nu este luata in considerare la stabilirea numarului de credite alocate cursurilor. In foarte putine cazuri estimarea volumului de munca depusa de studenti este facuta de catre profesori, dar fara consultarea studentilor. ANOSR concluzioneaza ca “sistemul actual de alocare a creditelor implementat in universitatea suceveana nu este compatibil cu sistemele implementate in universitatile din Uniunea Europeana, iar mentinerea acestui mod gresit de implementare ar putea duce la nerecunoasterea diplomelor, obtinute de studentii nostri in spatiul european.

Calitatea, mai mult pe hartie

Calitatea actului educational a fost un alt punct urmarit de studenti cand au analizat aplicarea Procesului Bologna. Pe langa comisiile care s-au nascut la nivelul universitatilor (deh, doar suntem specialisti in infiintarea a tot felul de comisii!), nu s-a prea vazut ceva special. De exemplu, la Universitatea Bucuresti doar din 2005 se incearca construirea si implementarea unui Sistem de Asigurare a Calitatii Educatiei, rezultatele respectivului  demers avand de asteptat. Daca la nivel formal lucrurile stau foarte bine, in practica este aproape pe dos. 

“Au fost infiintate o comisie a universitatii pentru asigurarea calitatii, plus cate o asemenea  comisie pentru fiecare facultate din cele 19 ale institutiei, si chiar si un Birou pentru Asigurarea Calitatii, menit sa le acorde «sprijin si consultanta» structurilor de care aminteam. Ba s-au facut inca si training-uri persoanelor care urmau sa intre in aceste comisii. Toate bune si frumoase pana acum! Dar cum stam la partea de actiune concreta? Ce rezultate au adus aceste structuri pana acum? Pai, din experienta mea de student membru intr-o astfel de comisie de facultate pentru asigurarea calitatii, stiu doar de doua lucruri - un raport de autoevaluare a facultatii (care le-a dat multe batai de cap profesorilor, de altfel) si de stradanie de a formula o misiune, o viziune si niste obiective strategice ale facultatii. Cat priveste reactiile profesorilor din timpul construirii raportului de autoevaluare, ele au fost mai tot timpul de genul «parca am fi pe timpul comunismului - ce tot trebuie sa raportam atat?» sau «cum sa ma evalueze pe mine studentii sau colegii? Adica sa stam iar cu frica parei pe la colturi?». Si acestea sunt doar cateva exemple de rezistenta la schimbare. Se vede, astfel, ca procesul de asigurare a calitatii a fost inteles de ei doar ca «zeci de mii de raportari inutile» si «para intre colegi sau razbunarea studentilor pe profesori», in loc sa inteleaga ca valori precum transparenta, feedback-ul continuu al beneficiarilor ca factor de autoperfectionare, sunt doar cateva dintre valorile ce au facut ca societatile occidentale sa ajunga acolo unde sunt acum”, povesteste un alt student al Universitatii Bucuresti. 

Transparenta, declarativa

La capitolul transparenta insa comentariile nici nu isi mai au rostul, pentru ca, numai daca am incerca sa cautam pe site-ul universitatii membrii celor 19 facultati, am observa ca doar trei dintre ele si-au postat datele de contact, dintre care doar una (cea de la Jurnalism si Stiintele Comunicarii) contine si numele unui student. Ce sa mai vorbim despre accesul public la rapoartele de autoevaluare sau la alte informatii importante pentru beneficiarii invatamantului superior?”, se mai precizeaza in Cartea Neagra a Procesului Bologna. Practic, nu exista universitate din Romania care sa fi implementat ca la carte principiile Bologna, rezistenta la schimbare a  personalului didactic si a conducerii universitatilor fiind extrem de mare. Transparenta, aproape la fel ca-n intreaga societate romaneasca, fiecare incercand sa-si ascunda mai degraba defectele sub pres decat sa le arunce la gunoi si sa incerce lucruri noi.     

“Acesta este modul in care parteneriatul cu studentii a fost calcat in picioare in Facultatea de Inginerie Electrica a UPB si interesul unei parti a profesorilor a fost aparat cu ferocitate, in detrimentul interesului studentilor”, se spune in materialul elaborat de ANOSR.”( Aida Danaila)

ZIUA
Inapoi la scoala 

Elevii s-au intors azi la scoala, al doilea semestru urmand sa se incheie, potrivit Ordinului ministrului Educatiei privind structura anului scolar 2006-2007, in data de 15 iunie. In acest interval, elevii vor mai avea vacanta de primavara, care incepe in 7 aprilie (cu o zi inainte de Pasti - 8 aprilie) si dureaza pana in 15 aprilie. Cursurile sunt reluate in 16 aprilie si se incheie in 15 iunie.

In semestrul al doilea, vor fi organizate, pentru prima data, pentru elevii din clasa a VII-a, tezele cu subiect unic la Romana si Matematica. Anul scolar 2006-2007 are 35 de saptamani de cursuri, insumand 174 de zile lucratoare. Pentru clasele a VIII-a, durata cursurilor este de 34 de saptamani, insumand 169 de zile. Ultima zi de cursuri pentru elevii claselor a VIII-a este 8 iunie 2007. Pentru clasa a XI-a - anul de completare, clasa a XI-a de liceu - filiera tehnologica, ruta directa de calificare si pentru clasa a XII-a de liceu - filiera tehnologica, ruta progresiva de calificare, durata cursurilor este de 37 de saptamani, insumand 184 de zile. Elevii acestor clase au programate doua saptamani de practica, in intervalul 18-29 iunie 2007. Pentru invatamantul postliceal sanitar, calificarea asistent medical generalist, durata cursurilor este de 42 de saptamani. Pentru invatamantul postliceal sanitar, calificarea tehnician ortoprotezist, durata cursurilor este de 42 de saptamani pentru anii I si II si de 36 de saptamani pentru anul III. Anul scolar 2006-2007 a inceput in 1 septembrie 2006 si se incheie in 31 august 2007. (M.S.)

Profesorii tineri pot preda în Europa 

Studenţii şi tinerii absolvenţi care vor să urmeze o carieră didactică pot beneficia de sprijin financiar european pentru a dobândi experienţa necesară la o instituţie de învăţământ din Occident. În cadrul Programului european de învăţare pe tot parcursul vieţii, sunt oferite Mobilităţi Individuale Asistenţi Comenius prin care viitoarele cadre didactice au posibilitatea de a se iniţia în metode şi tehnici de predare, de a întelege conceptul de dimensiune europeană şi importanţa acestuia în actul instructiv-educativ, de a-şi îmbunătăţi cunoştinţele de limbi străine şi de a cunoaşte alte sisteme educaţionale din alte ţări. Tinerii vor putea petrece între trei şi 10 luni în străinătate, predând fie în învăţământul preuniversitar, fie în cel universitar. La concursul de granturi pot participa studenţi care la data depunerii candidaturii au absolvit cel puţin doi ani de studii universitare care să le ofere accesul la o carieră didactică şi absolvenţi de studii universitare care au calificarea necesară pentru a preda în învăţământul preuniversitar, dar care nu au experienţă de predare. 

Termenul limită este 30 martie 2007, iar dosarul de candidatură va conţine un formularul tip pentru anul 2007, completat în limba engleză sau franceză, semnat de candidat şi de reprezentantul legal al instituţiei unde este înregistrat ca student candidatul, Curriculum Vitae, modelul european, redactat în aceeaşi limbă straină în care a fost redactat şi formularul de candidatură. De asemenea, candidaţii care au absolvit ciclul de învăţământ superior vor ataşa în plus adeverinţa de absolvire a acestui ciclu de învăţământ. Dosarele trebuie trimise prin posta la Agenţia Naţională pentru Programe Comunitare în domeniul Educaţiei şi Formării Profesionale, cu sediul pe B-dul Schitu Magureanu, nr.1, et.2, sector 5, Bucureşti 050025.Marilena ROJNIŢĂ

Noutăţile semestrului al doilea

După ce vacanţa s-a terminat, de astăzi cei aproape 150.000 elevi ieşeni se vor întoarce din nou la cursuri pentru a începe semestrul al doilea

Pentru aproape 150 mii de elevi ieşeni astăzi sună clopoţelul pentru cursurile celui de-al doilea semestru al anului şcolar 2006-2007. Începând de astăzi, 12 februarie, şi până vineri, 6 aprilie, elevii vor trebui să meargă la prima parte de cursuri ale acestui semestru, urmând ca cea de-a doua parte să înceapă pe data de 16 aprilie. Cele două părţi vor fi despărţite de vacanţa de o săptămână, între 7 şi 15 aprilie, repaus prilejuit de Sărbătorile de Paşti. După acestă vacanţă de o săptămână, pe data de 16 aprilie vor reîncepe cursurile din al doilea semestru care se vor termina pe data de 15 iunie, acestă zi fiind şi ultima zi de şcoală din acest an şcolar, după acesta urmând vacanţa de vară. Până la vacanţa de vară însă, elevii ieşeni vor fi nevoiţi să parcurgă acest semestru care faţă de ceilalţi ani va aduce mai multe schimbări. Cea mai importantă îi vizează pe elevii care sunt acum în clasele a şaptea. Practic, aproximativ 10 mii de şcolari vor avea de susţinut, în luna mai, tezele cu subiect unic anunţate de Ministerul Educaţiei şi Cercetării. Chiar dacă sunt susţinute doar pentru testarea metodologiei propuse, de modul în care vor fi susţinute tezele cu subiect unic depinde soarta elevilor aflaţi acum în clasa a şasea. 

Mai precis, elevii din clasele a şaptea şi a opta vor fi admişi în clasa a noua de liceu sau la şcolile de arte şi meserii, după susţinerea testelor naţionale. Dacă tezele cu subiect unic aplicate în semestrul al doilea al acestui an şcolar se dovedesc a fi viabile, atunci sistemul va fi introdus ca obligatoriu şi ca bază de admitere în clasa a noua. În consecinţă, există posibilitatea ca elevii aflaţi acum în clasele a şasea să scape de testele naţionale, iar admiterea să fie bazată doar pe notele din gimnaziu şi pe notele de la tezele cu subiect unic. Trebuie precizat că pentru clasa a opta durata cursurilor este de 34 de săptămâni, însumând 169 de zile, ceea ce înseamnă că ultima zi de cursuri pentru elevii claselor a opta va fi vineri, 8 iunie 2007.Marilena ROJNITA

SINDICATE

GARDIANUL

Guvernul, dat in judecata pentru salariul minim de 880 de lei 

Liderii de sindicat din Neamt vor sa dea in judecata Guvernul pentru ca dascalilor cu studii superioare nu li se asigura salariul minim de 880 de lei, potrivit ultimelor prevederi legale referitoare la salarizarea la nivel national. „Saptamana aceasta, vom analiza situatia, ne vom pregati armele si vom initia actiune pentru respectarea contractului colectiv de munca“, au declarat sindicalistii. In prezent, absolventii de facultate au un salariu de 780 de lei. A.D.

ZIUA

EDITIA DE IASI

Sindicaliştii atenţionează

Subordonarea învăţământului în faţa politicului

 Numirea prin decizie a primarului a directorilor de şcoli în urma unui concurs susţinut la nivelul Direcţiei de învăţământ, angajarea profesorilor de către directori şi implicit pierderea statului de titular, sunt doar câteva din nemulţumirile sindicaliştilor de la Federaţia Spiru Haret. Chiar dacă descentralizarea învăţământului preuniversitar este subiect de discuţie de aproape doi ani, propunerile reprezentanţilor Ministerului Educaţiei şi Cercetării (MEC) stârnesc şi acum reacţii vehemente din partea sindicaliştilor. Altfel spus, concretizarea propunerilor oficialilor îi determină pe reprezentanţii sindicatelor din învăţământ să ia poziţii uneori diametral opuse de poziţiile MEC. Transformarea Inspectoratului Şcolar Judeţean în Direcţie Judeţeană de Învăţământ în subordinea directă a MEC, numirea prin decizie a primarului a directorilor şcolari în urma unui concurs susţinut la nivelul direcţiei de învăţământ, angajarea profesorilor de către directori şi implicit pierderea statului de titular, sunt doar câteva din nemulţumirile sindicaliştilor de la Federaţia Spiru Haret. "Propunerile prezentate cu privire la descentralizare au fost combătute, arătându-se că ele sunt de-a dreptul periculoase, deoarece această forma de management a unităţii de învăţământ coroborată cu modalitatea de finanţare prin intermediul Consiliului local vor conduce la subordonarea învăţământului faţă de factorul politic", susţine Gheorghe Isvoranu, preşedintele Federaţiei Spiru Haret. 

Referitor la mişcarea personalului didactic, sindicaliştii au subliniat faptul că metodologia a fost atacată în contencios administrativ de Federaţie, criticând faptul că, în cuprinsul acesteia, nu există nici o referire la ordinele de ministru de aprobare a planurilor de învăţământ în baza cărora este realizată constituirea posturilor şi încadrarea cu personal. Pentru a avea toate datele asupra proiectului descentralizării, sindicaliştii au solicitat ministerului să transmită urgent propunerile în detaliu. În acelaşi timp, reprezentanţii profesorilor au cerut în baza reglementarilor legale ca aceste propuneri să fie discutate imediat cu partenerii sociali, urmând a fi modificate toate prevederile care ar prejudicia desfăşurarea învăţământului, ţinându-se cont şi de concluziile finale ale Raportului elaborat de MEC în urma pilotării descentralizării. Trebuie menţionat că, în mare parte, concluziile raportului arată că descentralizarea în unităţile pilot a avut efecte nebenefice din diverse motive şi de multe ori cu impact negativ asupra evoluţiei învăţământului, mai precis influenţa politicului, neclaritatea responsabilităţilor administrative, finanţarea învăţământului, subordonarea faţă de primar şi administraţiile locale. "Am avertizat că nu vom accepta sub nici o formă acele prevederi care ar duce la pierderea unor drepturi cum ar fi titulatura de sistem, indiferent dacă celelalte federaţii sunt interesate de aceste aspecte sau nu", a mai precizat Isvoranu.Marilena ROJNIŢĂ

