ADEVARUL
Educaţia mediului, o nouă disciplină şcolară

Ministrul mediului, Sulfina Barbu, a declarat că ministerul pe care îl conduce a elaborat un set de manuale şcolare pentru o nouă disciplină şcolară, educaţia mediului. Ministrul consideră că românii trebuie să înveţe să se comporte civilizat şi să protejeze mediul, iar acest fapt trebuie insuflat încă din ciclul gimnazial. Sulfina Barbu a menţionat că a existat un experiment cu această disciplină şcolară, care a dat rezultate foarte bune, pe baza cărora a fost elaborat şi setul de manuale. Ministrul mediului a mai spus că a discutat cu colegul ei de la Ministerul Educaţiei, Mihail Hărdău, de la care a primit asigurări că va susţine introducerea educaţiei despre mediu ca disciplină de studiu în şcoli.(NewsIn)

GARDIANUL

Smen cu asigurari in scoli 

Printr-un ordin al ministrului invatamåntului, scolile sunt obligate sa actioneze ca niste agenti de asigurari

Acum doua luni, presedintele Agentiei Romåne pentru Asigurarea Calitatii in Invatamåntul Preuniversitar, Serban Iosifescu, a declarat public ca intentioneaza sa determine unitatile de invatamånt sa incheie polite de asigurari in caz de accidente pentru elevi si profesori. Stirea a bulversat Ministerul Educatiei, iar reactia lui Mihail Hardau a fost imediata: „Presedintele ARACIP a vorbit in nume personal, si nicidecum in numele institutiei“, s-a precizat intr-un comunicat de presa

In Fisele definitive de evaluare, publicate pe site-ul ARACIP cu acordul demnitarului si pe care scolile si liceele trebuie obligatoriu sa si le insuseasca, s-a legiferat: „Evidentierea procedurilor de inscriere a elevilor si personalului angajat intr-un sistem de asigurari oferit de o institutie abilitata (facultativ): Polite de asigurare“ (ali.2.4.3). Cu cåt un director are mai multe polite incheiate, cu atåt va primi mai multe puncte si, deci, mai multi bani de la stat pentru reabilitari

Prin aceasta decizie, Mihail Hardau va ciunti serios din fondurile scolilor si ale comitetelor de parinti si va incalca dreptul constitutional la invatatura pentru toti cetatenii Romåniei. Cei mai multi elevi, ai caror parinti nu-si pot permite aceasta cheltuiala, vor fi „neoficial“ dezavantajati. La orizont se intrevede o afacere de miliarde de lei, iar cåstigatorii vor fi societatile de asigurari si, ca intermediari, directorii de scoli. Cele mai dezavantajate vor fi scolile din mediul rural. 

Acum doua luni, Serban Iosifescu, presedintele Agentiei Romåne de Asigurare a Calitatii in Invatamåntul Preuniversitar (ARACIP), a declarat public ca va obliga scolile sa incheie in masa polite de asigurare pentru elevi. La aceasta stire, ministrul educatiei, Mihail Hardau, a reactionat vehement. Acum, intentia s-a legiferat.

Inca presedinte al ARACIP, el aflandu-se in proces de evaluare pe post, Serban Iosifescu a declarat acum doua luni ca intentioneaza sa legifereze, ca un criteriu in evaluarea calitatii in invatamantul preuniversitar de stat si particular, „obligativitatea unitatilor de invatamant de a incheia polite de asigurare in caz de accidente pentru elevi si profesori“. Aceasta afirmatie a bulversat intregul Minister al Educatiei, in primul rand pe ministrul Mihail Hardau, care a reactionat imediat. Printr-un comunicat de presa de atunci, semnat de fostul purtator de cuvant al institutiei guvernamentale, Mircea Muresan, se preciza ca „afirmatia lui Serban Iosifescu a fost facuta in nume personal si nicidecum in numele agentiei pe care o conduce“. Iata ca credibilitatea actiunilor lui Hardau s-a prabusit precum un castel de carton. Aceasta intentie, care presupune la mijloc niste interese usor de inteles, a fost legiferata. In Fisele de evaluare a calitatii, publicate pe site-ul ARACIP, la capitolul „Subdomeniul 2. Management operational“, la punctul privind „Asigurarea securitatii tuturor celor implicati in activitatea scolara, in timpul desfasurarii programului“, directorul unitatii de invatamant trebuie sa bifeze in dreptul punctului 2.4.3: „Evidentierea procedurilor de inscriere a elevilor si personalului angajat intr-un sistem de asigurari oferit de o institutie abilitata (facultativ): Polite de asigurare“.

Facultativ, dar obligatoriu

Aproband aceste documente, ministrul Hardau impreuna cu presedintele ARACIP au convenit sa adauge in text elementul „facultativ“ al deciziei. Adica, in opinia lor, daca nu inchei polite de asigurare, nu este nici o problema, nu are nici o relevanta in evaluarea calitatii, insa, daca raspunzi pozitiv la aceasta cerinta, cu cat mai multe polite de asigurare incheiate pe banii parintilor, este cu atat mai bine. In functie de aceasta, unitatea de invatamant va primi mai multe puncte la evaluarea calitatii. In acest sens, potrivit Legii calitatii, scoala in cauza, in functie de numarul punctelor acumulate, va primi mai multi sau mai putini bani din finantarea de la bugetul de stat. Este vorba de finantarea complementara, capitol ce priveste reabilitarea unitatilor de invatamant. In documente nu este stabilita modalitatea de incheiere a unor asemenea polite. In plus, scolile vor mai fi obligate sa dovedeasca ca au incheiat precontracte, acorduri sau contracte cu firme specializate privind paza si siguranta unitatilor scolare.Alexandru Calmåcu

GANDUL

Magicianul Hardau gaseste 10.000 de locuri in gradinite

MAGICIANUL Mihail Hardau, ministrul Educatiei, l-a convocat pe Cristian Alexandrescu, inspectorul scolar general pe Bucuresti, pentru a crea, astazi, 10.000 de locuri in gradinitele bucurestene. Cei doi se intalnesc pentru a rezolva situatia crizei de locuri pentru prescolari in gradinitele din Capitala. Din vara anului trecut se stia ca deficitul este de peste 10.000 de locuri, dar nu s-a facut nimic, iar acum, pe ultima suta de metri, cei doi sefi vor sa bata recordul si sa gaseasca solutiile intr-o zi. Pe 6 martie, Mihail Hardau doreste sa se intalneasca si cu Mioara Mantale, prefectul Capitalei, cu Adriean Videanu, primarul Bucurestiului si cu primarii de sector pentru a discuta masurile concrete pentru a solutiona criza.(E.L.)

Universitatile straine vin in Romania

Pe 10 si 11 martie va avea loc, la Teatrul National "I.L.Caragiale", cea de-a treia editie a Romanian International University Fair. Peste 100 de participanti din 20 de tari vor prezenta studentilor romani ofertele de studiu in strainatate, fiind asteptati peste 7000 de vizitatori. La aceasta editie, Franta este tara special invitata, peste 30 de institutii de top urmand sa isi prezinte oferta. Vor fi organizate seminare, dezbateri, prezentari, sesiuni de informare, confe?rinte si lansari de carte. RIUF a atras, anul trecut, 4500 de vizitatori si 74 de expo?zanti din 18 state, printre care: Harvard, MIT, Richmond si CEU. (M.C.)

EVENIMENTUL ZILEI

11.000 de elevi, exmatriculati 

Peste 11.000 de elevi au fost exmatriculati dupa primul semestru, potrivit Ministerului Educatiei si Cercetarii. 

 Dintr-un numar de 3.476.560 de elevi din clasele I-XII, 11.042 au fost dati afara din scoala, motivul principal fiind absentele. Andrei Udisteanu 

EDITIA DE MOLDOVA

Subiecte pe banii elevilor

In scolile de la tara, copiii trebuie sa aduca de-acasa hartia pentru multiplicarea subiectelor de examen. 

Multiplicarea subiectelor pentru examenele nationale, directiva trasata de Ministerul Educatiei inspectoratelor scolare a lovit acolo unde ne-am fi asteptat cel mai putin: in elevii cei mai amarati, de la sate. Ministeriabilii nu au luat in calcul saracia scolilor din mediul rural, faptul ca acestea nu au calculator, sau daca au el nu este conectat la internet, ca multe dintre imobile stau sa se darame, darmite sa mai fie dotate cu imprimanta.

Toner cumparat de scoala si primarie

Este cazul a cel putin doua scoli din judetul Maramures, una din Vima Mica, iar a doua din Oarta de Sus. Mariana Roman, directoarea scolii cu clasele I-VIII din Vima Mica, spune ca scoala nu poate suporta in intregime costurile cu multiplicarea subiectelor, desi in clasa a opta sunt inscrisi doar 16 elevi. Acestia trebuie sa aduca ei hartia de acasa. La fel se întâmpla si la scoala din Oarta de Sus. 

Directorul Petrica Scaunasu ne-a declarat ca scoala si primaria din localitate suporta doar costul tonerului pentru imprimanta, însa colile trebuie sa si le cumpere fiecare elev în parte. „Am început deja tiparirea variantelor. Bineînteles, din banii elevilor. Adica ei aduc colile de hârtie, în timp ce scoala si primaria asigura tonerul pentru imprimanta”, a spus profesorul Scaunasu.

Aproape 100 de scoli, fara internet

Ministerul Educatiei a publicat, în urma cu o saptamâna, pe pagina electronica www.subiecte2007.edu.ro, variantele definitive ale subiectelor de la Testele Nationale si Bacalaureat. Inspectoratele scolare vor primi, pâna în 28 februarie, rezolvarile subiectelor de la materiile cu profil real, rezolvari facute chiar de profesorii care le-au elaborat. De asemenea, inspectoratele vor trimite rezolvarile catre scoli, iar elevii le vor putea consulta în bibliotecile scolare.Tot în 28 februarie, inspectoratele scolare ar trebui sa distribuie gratuit, la toate unitatile de învatamânt, variantele de subiecte, sub forma de brosuri. 

Pavel Filip, purtator de cuvânt al Inspectoratului Scolar Judetean Maramures, ne-a declarat ca nu exista fonduri suficiente pentru realizarea brosurilor, astfel ca ele vor fi trimise scolilor care nu dispun de internet pe suport electronic. „Unde nu exista internet, le vom pune la dispozitie subiectele pe CD-uri. Mai mult de atât nu putem face, pentru ca nu avem bani, iar acele brosuri de care se vorbeste trebuie realizate din resursele proprii ale inspectoratului si scolilor”, a declarat Pavel Filip.

În judetul Maramures, din cele 215 unitati de învatamânt, 34 de licee si grupuri scolare si 87 de scoli dispun de retea de calculatoare conectata la internet. Restul, de 94 de scoli vor trebui sa listeze, cum stiu, variantele de pe CD-uri. 

COSTURI

Brosuri la 20 de lei 

La scoala cu clasale I-VIII din Petrova, elevii si-au achizitionat deja brosurile puse în vânzare de o editura bucuresteana, chiar daca subiectele nu erau în varianta finala. „Copiii si-au comandat deja brosurile, platind câte 20 de lei pentru fiecare materie. Acum asteptam sa ne soseasca si corecturile”, ne-a declarat Ion Busecan. Scoala face si ea ce poate. Tipareste subiectele pentru a se putea lucra pe ele la clasa. Si toate acestea se întâmpla într-un sistem de învatamânt declarat gratuit si obligatoriu. Angela Sabau 

REALITATEA ROMANEASCA

Peste 11.000 de elevi au fost exmatriculati

Ministerul Educatiei si Cercetarii precizeaza ca peste 11.000 de elevi au fost exmatriculati dupa primul semestru al anului scolar 2006-2007, infirmand informatiile aparute in presa centrala potrivit carora aproape 20 la suta dintre elevi au fost exmatriculati.

Din cei 3.476.560 de elevi din clasele I-XII, 11.042 de elevi, adica 0,31 la suta, au fost exmatriculati dupa primul semestru al anului scolar 2006-2007. 

Pentru cele mai multe exmatriculari cauza o reprezinta absentele, respectiv 10.494, restul sanctionarilor avand alte motive, informeaza Biroul de presa al MEdC.

Potrivit unui cotidian central, aproape 20 suta din doua milioane de elevi inscrisi la inceputul anului scolar au fost exmatriculati, cea mai dramatica situatie fiind in Bucuresti, unde 1.147 de elevi, adica unul din cinci elevi, au fost exmatriculati dupa semestrul I. 

In privinta acestui zvon, MEdC spune ca, in cazul in care proportia elevilor exmatriculati ar fi fost de 20 la suta, "aproximativ jumatate din cadrele didactice nu ar mai fi avut de lucru in acest moment".

Exmatricularea este ultima solutie

Cadrele didactice incearca sa evite exmatricularea, propunand-o numai atunci cand masurile prevazute de regulamentul de organizare si functionare nu produc efecte. "Exmatricularea este ultima solutie in cazul oricarui elev", precizeaza MEdC.

Regulamentul de organizare si functionare a unitatilor de invatamant preuniversitar prevede ca numai elevii din clasele a XI-a si a XII-a pot fi exmatriculati definitiv, nu si cei care urmeaza cursurile invatamantului obligatoriu. Stefan Popescu

ZIUA

Hardau trateaza criza gradinitelor cu sedinte 

Ministrul Educatiei se intalneste cu inspectorii scolari din Capitala ca sa constate dezastrul din invatamantul prescolar 

 Criza de locuri pentru prescolari in gradinitele din Capitala va fi discutata, astazi, de ministrul Educatiei, Mihail Hardau, cu reprezentantii Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti.

Asa cum ne-a obisnuit, ministrul Educatiei nu vine cu un plan concret de rezolvare a situatiei ce se perpetueaza de cativa ani, ci propune doar ca sedinta de lucru sa fie urmata de o intalnire, in 6 martie, cu prefectului Capitalei, Mioara Mantale, cu primarul general Adriean Videanu, si cu edilii de sector. Rezultatul discutiilor il putem intui de pe acum: ministrul va cere edililor sa construiasca gradinite, iar acestia vor spune ca nu au terenuri pentru asemenea investitii, si nici bani, asa ca singurul ajutor pe care il pot oferi este sa extinda cateva dintre cladirile deja existente. Aceasta inseamna ca vor fi asigurate cel mult 1000 de locuri noi in gradinite. Iar deficitul, recunoscut de Cristian Alexandrescu, seful ISMB, este de 10.000 de locuri.

Ministru atent la aparente

Ministrul Hardau stie ca imaginile din septembrie anul trecut, cu parinti care se trezeau la ora trei dimineata sa stea la cozile din fata gradinitelor, doar ca sa prinda un loc pentru copiii lor, se vor repeta si in aceasta toamna. Dar, prin intalnirile cu autoritatile locale, el vrea sa arate, din timp, ca il intereseaza soarta viitorilor invatacei, pentru care a si propus, in proiectul noii legi a invatamantului preuniversitar, infiintarea claselor pregatitoare. "Copiii cuprinsi intr-o forma organizata de educatie, de la varste cat mai timpurii, sunt mai putin predispusi abandonului si esecului scolar ulterior. Educatia timpurie si invatamantul prescolar de calitate sunt obiective strategice pentru scoala romaneasca", isi argumenteaza ministrul modificarile din sistemul de invatamant.

Conform proiectului, grupele pregatitoare vor fi obligatorii, urmand a fi alcatuite din copiii de 6 ani. Numai ca ministrul nu a luat in calcul si spatiile unde vor functiona acestea. Marius Nistor, presedintele executiv al Federatiei "Spiru Haret", isi exprima ingrijorarea fata de aceasta situatie, intr-un interviu aparut in Ziua, sambata: "Unde vor fi grupele pregatitoare, la scoli? Exista clase pentru ele? Nu se cunoaste, in momenul de fata, daca vor fi la scoli sau la gradinite. Nu stim daca la scoli exista clase. Oricum, gradinite stim sigur ca nu exista. Este o criza de spatii de invatamant prescolar, in Capitala cel putin, de mari proportii".Magda SEVERIN  

Profesorii pleaca cu miile din sistem

"De la inceputul anului, au plecat din invatamant 1300 de profesori, numai in Capitala", ne-a declarat Marius Nistor, presedintele executiv al Federatiei Spiru Haret. "Daca vorbim la nivel national, sunt cateva mii in sistemul educational. Dar si pe acestia trebuie sa-i impartim in mai multe categorii: cei care parasesc definitiv sistemul de invatamant si cei care isi iau concediu fara plata timp de un an. Deci, cine isi ia concediu fara plata e clar ca pleaca sa munceasca in alta parte. De ce pleaca? Pe de o parte, din cauza lipsei de atractivitate din punct de vedere financiar, iar pe de alta, cresterea birocratismului", afirma Nistor. In opinia sa, pe zi ce trece invatamantul devine din ce in ce mai incarcat de birocratie, dascalii fiind obligati sa se concentreze mai mult pe hartii, decat pe ceea ce ar trebui sa faca cu adevarat. (M.S.)

