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STIREA ZILEI
*Legea Invatamantului preuniversitar a provocat un alt scandal
*Spagile date de studenti ajung si pana la 1500 lei

ÎNVĂŢĂMÂNT
AVEREA( CLICK)

Moţiune anti-Hărdău la Senat 

Pesediştii vor depune în această săptămână moţiunea împotriva ministrului Educaţiei, Mihail Hărdău, la Senat. Nicolae Văcăroiu, preşedintele Senatului, a explicat că moţiunea va conţine 15 acuzaţii la adresa pedistului Hărdău, iar pesediştii îi vor cere lui Tăriceanu demisia acestuia. Senatorii conservatori au anunţat deja că vor susţine demersul PSD şi vor vota pentru demiterea lui Hărdău. 

COTIDIANUL

Profesorii nu vor firme in scoli 

Posibilitatea ca agentii economici sa fie implicati in administrarea scolilor a stirnit controverse la dezbaterea de ieri privind proiectul legii invatamintului preuniversitar.

Sindicatele care au participat la aceasta dezbatere au atras atentia ca la aceasta ora proiectul de lege a invatamintului preuniversitar este incomplet. „Este necesar sa apara proiectele privind statutul personalului didactic si al descentralizarii pentru ca acest proiect sa poata fi discutat“, spune Gheorghe Isvoranu, presedintele Federatiei „Spiru Haret“. Profesorii nu concep desfiintarea titularizarii, care apare in acest proiect. „Pe primul loc trebuie sa se afle interesul invatamintului. In ultimul timp avem de-a face cu sute de demisii. Trebuie sa ne pastram forta de munca, nu sa ii supunem la examene“, este de parere profesoara Doina Leca.

Consilii cu cintec

Cea mai mare disputa a fost pe componenta consiliilor administrative din scoli. Conform proiectului de lege, aceste consilii, care se ocupa de administrarea propriu-zisa a scolii, ar trebui sa fie compuse din personal didactic, in proportie de 50%, iar cealalta jumatate sa fie ocupata de agenti economici si de parinti. „Proiectul legii descentralizarii este o prostie. Nu au ce sa caute agentii economici in scoli“, sustine Olguta Vasilescu, presedintele Comisiei de invatamint din cadrul Camerei Deputatilor. Unii profesori au contestat la rindul lor aceasta decizie, motivind ca un parinte sau un agent economic nu cunoaste problemele scolii si poate lua decizii gresite. Reprezentantii Guvernului spun insa ca prevederea este europeana. „Nu trebuie sa amestecam administratia cu invatamintul. Proportia de 50% cu 50% este in toata Europa“, explica Mircea Toader, secretar de stat in Ministerul Administratiei. 

Bugete la primarii

Profesorii sint nemultumiti si pentru ca fondurile pentru scolile din mediul rural vor fi gestionate de catre primarii. „Primarul numeste directorul, directorul salariile si primele, iar primarul va deveni astfel un fel de guru“, spune Olguta Vasilescu. „Nici un primar nu are interese personale si politice ca sa piarda viitoarele alegeri. Nici un primar nu se va implica in procesul de invatamint“, sustine Mircea Toader. Sorana Macovei

Topul spagilor in universitati, intocmit de studenti 

Mita maxima pentru un examen in Romania ajunge la 1.500 de euro, sustine o organizatie studenteasca. „Fruntasii“ la cotizat sint studentii straini de la facultatile de medicina.

Uniunea Nationala a Studentilor din Romania (UNSR) a sesizat conducerea universitatilor cu privire la mita pe care o dau studentii profesorilor pentru a trece un examen, aceasta ridicindu-se la 1.500 de euro pentru studentii straini de la Medicina. Presedintele UNSR, Gabriel Petrea, asteapta reactia conducerilor universitatilor la aceasta sesizare. „E un lucru stiut, nu le-am comunicat nimic nou, doar se fac ca nu stiu“, a spus Petrea. 

40 de lei, spaga in grup

In urma unei discutii cu studentii din tara, UNSR a construit un top al „atentiilor“ oferite de catre studenti pentru a promova un examen. Astfel, cei de la Medicina platesc intre 200 si 1.500 de euro, cei de la Drept pina in 300 de euro, cei de la Inginerie intre 50 si 300 de euro. In coada clasamentului sint studentii de la facultatile cu profil economic, care dau pina in 200 de euro, si cei de la stiinte umaniste, care platesc pentru un examen intre 40 si 700 de lei, sustine UNSR. Exista cazuri in care o grupa intreaga poate plati un examen, in cazul acesta suma fiind in jurul a 40 de lei. Vina pentru astfel de practici este comuna, atit a profesorilor, cit si a studentilor. „Daca ar fi sa comparam salariul unui student cu «pretul unui examen», putem observa ca la un venit de 1.000 de lei pe luna este nevoie de mai putin de trei luni pentru a promova un semestru. Aceasta inseamna ca acolo unde exista posibilitatea, este «mai simplu sa platesti un examen decit sa inveti»“, explica Petrea.

Rectorii cer cazuri concrete

„Eu as fi foarte multumita ca studentii sa-i nominalizeze pe cei carora le-au dat sau care le-au cerut spaga. Chiar le promit ca nu voi divulga numele studentului care a adus o dovada privind spaga data unui cadru didactic la examen. Altfel, actiunea studentilor poate fi considerata un fapt mediatic, si nu o actiune menita sa rezolve problemele incriminate de ei“, a precizat Monica Pop, prorector pe probleme sociale din Universitatea de Medicina si Farmacie „Carol Davila“ din Bucuresti. Rectorul Universitatii „Babes-Bolyai“ din Cluj-Napoca, Nicolae Bocsan, este convins ca in institutia pe care o conduce nu exista astfel de situatii. „Nu cred ca la noi poate fi vorba de spaga, intrucit evaluarea studentilor se face continuu, pe toata durata semestrului. Dar daca are cineva dovezi, sa le prezinte si noi vom cerceta. Altfel, orice top prezentat de studenti este nerelevant“, a spus Bocsan. Iuliana Gatej

CURENTUL

Criza grădiniţelor

Mihail Hărdău, ministrul educaţiei şi cercetării se va întâlni astăzi cu Adriean Videanu, primarul general al Capitalei, şi cu Mioara Mantale, prefectul Bucureştiului, precum şi cu cei şase primari de sector pentru a căuta împreună soluţii pentru rezolvarea deficitului de locuri din grădiniţele bucureştene. 

Şpaga studenţească pentru un examen poate depăşi 50 de milioane de lei

Preşedintele Uniunii Naţionale a Studenţilor din România, Gabriel Petrea a precizat, ieri, că a fost efectuat un sondaj de opinie "neoficial" care face parte din proiectul DNA-ului Studenţesc şi o să cuprindă mai multe demersuri. Prin acesta, s-a urmărit recunoaşterea în mod oficial a faptului că în sistemul universitar se acordă şpagă. Acest demers al UNSR încearcă să determine persoanele implicate în sistemul de învăţământ că aceste practici există şi că ele trebuie eliminate cu orice preţ. Petrea apreciază că vor mai fi prezentate concluzii la proiectul "Metode de copiat" şi "Cum poţi să promovezi un examen cu bani".

Dacă pană acum se ştia de multă vreme că sunt profesori care iau şpagă şi studenţi care o dau, dar nimeni nu recunoştea, acum cineva s-a gandit să dea cărţile pe faţă.

Aşa că Uniunea Naţională a Studenţilor din Romania (UNSR) a făcut un clasament prin care se recunoaşte că cea mai costisitoare mită se dă la Facultatea de Medicină, unde sumele plătite de un student pentru promovarea unui examen variază între 200 şi 1.500 de euro. Pentru trecerea unui examen la Facultatea de Medicină se oferă între 200 şi 1.500 de euro, la Facultatea de Drept - până în 300 de euro, la Facultatea de Inginerie - între 50 şi 300 de euro, la Economie - până în 200 de euro. La ştiinţele umaniste, pentru trecerea unui examen studenţii oferă între 40 şi 700 de lei. Există cazuri în care o grupă întreagă poate "plăti" un examen, în cazul acesta suma fiind mai mică, în jurul a 40 de lei. UNSR consideră că deja binecunoscutele atenţii practicate în sistemul universitar din România ar trebui să intre în discuţia persoanelor din conducerea Ministerului Educaţiei, cât şi a universităţilor. Vina pentru astfel de practici aparţine în egală măsură studenţilor, cât şi profesorilor. Oficialii UNSR consideră că profesorii ar trebui să pună bazele moralitaţii în sistemul universitar, aceştia reprezentând modele pentru studenţi. Pe de altă parte, preşedintele Uniunii Naţionale a Studenţilor din România, Gabriel Petrea, a recunoscut ieri că în toate universităţile se practică regula "micilor atenţii". Petrea este de părere că deşi au trecut peste 17 ani de la perioada comunistă, învăţământul din România continuă să se afle într-o perioadă de tranziţie. Cornelia Popescu

CRONICA ROMANA

Presedintele UNSR, Gabriel Petrea

“In toate universitatile se practica regula micilor atentii”

Presedintele Uniunii Nationale a Studentilor din Romania (UNSR), Gabriel Petrea, a sustinut ieri, intr-o declaratie, ca in toate universitatile se practica regula ‘micilor atentii’. Liderul UNSR a afirmat ca ‘bine-cunoscutele atentii’ practicate in sistemul universitar din Romania ar trebui sa atraga o mai mare atentie Ministrului Educatiei si Cercetarii, Mihail Hardau, cat si a universitatilor. 

Potrivit acestuia, in urma discutiilor purtate cu colegii din tara, UNSR a reusit sa realizeze un top al ‘atentiilor’ oferite de studenti pentru a promova un examen. 

‘Suntem de acord ca vina pentru astfel de practici este comuna, atat a profesorilor, cat si a studentilor. UNSR considera ca profesorii ar trebui sa puna bazele moralitatii in sistemul universitar, acestia reprezentand modele pentru studenti. Este evident ca, daca doamnele si domnii profesori nu ar accepta sub nicio forma practicile incorecte, acestea din urma nu ar exista’, a adaugat Gabriel Petrea. 

Conform unui clasament, cea mai costisitoare mita se da la facultatea de medicina, unde sumele platite de un student pentru promovarea unui examen variaza intre 200 si 1.500 de euro. Pe urmatorul loc se afla facultatile de drept, unde un examen costa pana in 300 de euro si inginerie, intre 50 si 300 de euro. 

La facultatile cu profil economic se platesc pana la 200 de euro, iar la stiinte umaniste intre 40 lei si 700 lei, spun studentii. 

Exista cazuri in care o grupa intreaga poate „plati” un examen, in cazul acesta, suma fiind mai mica, in jurul a 40 lei. 

Pe de alta parte, presedintele Federatiei “Spiru Haret”, Gheorghe Izvoranu, si-a manifestat, ieri, nemultumirea fata de faptul ca sindicatele nu au fost luate in seama cand s-a elaborat proiectul legii invatamantului preuniversitar. 

El a spus ca nu se regaseste in proiectul de lege nici una dintre propunerile sindicatelor. 

“Un asemenea proiect de lege ar trebui sa fie un sumum de idei care sa conduca la un invatamant mai bun”, a subliniat Izvoranu.

Ramanem fara profesori!

Unul din doisprezece profesori din Capitala renunta la catedra din cauza salariului prea mic. In 2006, peste 1.500 de cadre didactice s-au reorientat spre alte meserii sau au plecat din tara. Cei mai multi predau limbi straine, informatica sau limba romana. Numai in primul semestru al acestui an scolar, au parasit invatamantul 900 de cadre didactice. Multi dintre acestia renunta pentru un loc de munca la o firma privata. Astfel, acestia pot obtine un salariu de trei - patru ori mai mare. Autoritatile scolare nu pot decat sa constate ca de la an la an numarul profesorilor scade. Ministrul Educatiei sustine ca poate incerca sa rezolve macar partial problema prin modificarea statutului personalului didactic. Conform acestui act normativ, profesorii vor fi platiti si in functie de performante. (S.B.)

GARDIANUL

Uniunea Studentilor avertizeaza: «Atentiile» pentru examene ajung la 1.500 de euro 

Topul spagilor studentesti: Obrazul subtire, cu spaga serioasa se tine!

Ministrul educatiei, Mihail Hardau, a fost luat prin surprindere si nu a avut nici o reactie privind topul spagilor care se dau in universitatile de stat pentru promovarea unui singur examen. Acest clasament, care a fost facut public in cursul zilei de ieri, a fost realizat de catre Uniunea Nationala a Studentilor 

din Romania.

Ca sa promoveze un singur examen, fie in sesiunea de iarna, fie in cea de primavara, cele mai tari spagi sunt date de catre studentii de la Medicina: „intre 200 si 1.500 de euro“, asa cum precizeaza, printr-un comunicat, Uniunea Nationala a Studentilor din Romania (UNSR). „In ancheta pe care am realizat-o in toate centrele universitare din tara, am constatat ca cei mai lacomi profesori din acest domeniu raman in continuare cei din Bucuresti. Una dintre explicatii este aceea ca la universitatea de profil din Bucuresti, cursurile sunt frecventate de un numar foarte mare de studenti straini si, prin urmare, tentatia profesorilor este pe masura“, ne-a declarat Gabriel Petrea, presedintele UNSR. Dupa studentii de la Medicina urmeaza cei de la Drept, care platesc, pentru un examen, pana in 300 de euro. „Pretul este ceva mai mic decat cel de la Medicina, deoarece multe dintre cadrele didactice de la Drept sunt avocati puternici, cu onorarii foarte consistente, si pe care nu ii prea intereseaza «maruntisul» de la studenti. Pe centre universitare, si in acest domeniu tot Bucurestiul este in frunte, urmat, la mica diferenta, de facutatile de profil din Timisoara si Iasi“, ne-a mai precizat Gabriel Petrea. In continuarea clasamentului, pe locurile 3-5, urmeaza studentii de la Inginerie: 50-300 de euro, de la Economic: pana in 200 de euro, si cei de la Stiintele umaniste, de altfel singurii care platesc direct in lei, care scot intre 40 si 700 lei. La aceste ultime trei domenii, de data asta in top se afla universitatile din Cluj, urmate de cele din Bucuresti.

Ministerul, mut ca o lebada 

„UNSR considera ca deja bine-cunoscutele atentii practicate in sistemul universitar din Romania ar trebui sa atraga o mai mare atentie persoanelor din conducerea Ministerului Educatiei, cat si a universitatilor. Nu este normal ca intr-un sistem, care se vrea a fi competitiv la nivel european si in care spiritul academic ar trebui sa primeze, sa nu existe nici macar o universitate in care «micile atentii» sa lipseasca cu desavarsire“, motiveaza organizatia studenteasca. Mai mult, in opinia tinerilor, cei care ar trebui sa stopeze asemenea practici ar trebui sa fie profesorii insisi. Deoarece aceasta situatie continua cu buna-stiinta, nici conducerile universitatilor si nici Ministerul Educatiei nu au facut vreun demers concret in acest sens. „Ministrul educatiei trebuie sa cerceteze demersul studentilor si abia dupa aceea va formula un punct oficial de vedere. Acum nu poate raspunde pentru ca se afla intr-o sedinta“, ne-a declarat Oana Badea, consilier al cabinetului Hardau. In concluzie, UNSR va continua sa faca asemenea anchete“astfel incat sa se constientizeze, intr-un final, pericolul pe care aceste practici il reprezinta pentru sistemul universitar“. Alexandru Calmåcu

GANDUL

PSD a gasit 15 capete de acuzare impotriva lui Hardau

Pesedistii vor depune saptamana aceasta, la Senat, motiunea simpla contra ministrului Educatiei, Mihail Hardau, caruia ii cer demisia din functie. Potrivit presedintelui Camerei superioare, Nicolae Vacaroiu, PSD a gasit 15 capete de acuzare care ar justifica fie demisia de onoare, fie schimbarea lui Hardau din functie. Purtatorul de cuvant al PSD, Cristian Diaconescu, a precizat ca motiunea va fi depusa "miercuri sau joi". Este a doua motiune depusa, in decurs de o luna, de Opozitie, in Senat, impotriva unui ministru al PD, dupa aceea anti-Monica Macovei, adoptata in urma cu doua saptamani. Cum, aici, domina Opozitia, si aceasta motiune are mari sanse sa treaca. (F.N.)

Spaga la un examen - de la 50 la 1.500 de euro

Ca sa treci un examen, pentru care nu ai chef sa inveti sau la care vrei nota mare, la medicina, trebuie sa scoti din buzunar intre 200 si 1.500 de euro. Si viitorii avocati si juristi pot sa stea linistiti la examene daca au 300 de euro disponibili. Ceva mai ieftin este un examen in domeniul tehnic - intre 50 si 300 de euro, in timp ce economistii platesc pana la 200 de euro pentru un examen. In domeniul stiintelor umaniste, preturile deja nu se mai calculeaza in euro, ci in lei: de la 40 la 700 RON.

Iar daca o grupa intreaga de studenti cade de acord cu profesorul, examenul e ieftin ca braga: pana la 40 lei. Acesta este topul pe care cei de la Uniunea Nationala a Studentilor din Romania l-au publicat ieri, in urma unor discutii informale cu studentii din toata tara. UNSR spera, in acest mod, ca MEC si universitatile sa se aplece cu mai multa atentie asupra acestui fenomen. "E un lucru stiut, nu le-am comunicat nimic nou. Doar se fac ca nu stiu. Nu am intalnit in nici un centru universitar un student care sa nu fi auzit de examene cumparate", ne-a declarat Gabriel Petrea, presedintele UNSR. In urmatoarele saptamani, UNSR va realiza un documentar si despre tipul profesorului care primeste bani, dar si despre metodele de copiat la examene. Pana la aflarea tuturor concluziilor, nu ne ramane decat sa ne confruntam cu o intrebare ingrijoratoare: pe ce maini vom cadea, in viitor, cand vom merge la doctor sau cand vom avea nevoie de un avocat sau de un contabil? miruna.covaci@gandul.info

Nici inspectoratele scolare, nici centrele de asistenta psihopedagogica nu ii sustin pe copii

Bazele de date ale inspectoratelor scolare judetene sau ale centrelor judetene de asistenta psihopedagogica sunt deficitare la capitolul evidente: "Nu avem date despre acesti copii, pentru ca parintii ii lasa in grija rudelor. Asa ceva nu cred ca are nimeni, pentru ca parintele pleaca o luna-doua in strainatate, se intoarce si e greu de pastrat o statistica", a spus Moldoveanu Mihai, inspectorul scolar general din Valcea, unul din judetele aflate in topul plecarilor in strainatate la munca. Nici in Vaslui situatia nu este diferita. "Fiecare diriginte trebuie sa cunoasca situatia elevilor sai, care nu este batuta in cuie, este incerta", a spus Gheorghe Carja, inspectorul scolar judetean. 

In Suceava si Vrancea de-abia acum se lucreaza la o situatie statistica, in conditiile in care se stie ca din aceste judete pleaca cele mai multe familii la munca in strainatate. Sunt insa si judete unde exista date concrete, in functie de care respectivii copii sunt sustinuti si supravegheati. In Neamt, exista 1.500 de copii, iar in Iasi cel putin 8.000 de copii au unul sau ambii parinti plecati la munca in strainatate. (E.L.)

EVENIMENTUL ZILEI

Profesorii vor examen de titularizare

Dascalii si reprezentantii sindicatelor din invatamant au solicitat Ministerului Educatiei pastrarea examenului national de titularizare. 

Ei nu doresc transformarea acestuia intr-un concurs la nivel de scoala, asa cum prevede proiectul de lege al invatamantului preuniversitar, propus de minister. Sindicalistii sustin ca prin organizarea unui concurs la nivel de scoala se incurajeaza favoritismul, in conditiile in care multi profesori au renuntat sa mai lucreze in invatamant.Eugenia Mihalcea

Elevi romani in liceele din UE

Un program derulat de Centrul de Educatie Internationala ofera elevilor sansa de a studia un an in licee publice din Austria, Danemarca, Franta, Finlanda, Germania, Olanda, Spania sau Suedia. 

 Elevii sunt cazati in familii din orasele respective, iar parintii primesc periodic rapoarte privind evolutia lor. Elevii interesati trebuie sa aiba cel putin 15 ani, media ultimilor trei ani peste 7,50 si sa obtina rezultate bune la testul de limba engleza SLEP. Termenul de inscriere in program este 9 martie. Testarile de limba engleza si interviurile vor avea loc in Bucuresti, Cluj-Napoca, Timisoara, Galati si Iasi, in perioada 11-14 martie. Detalii se pot obtine pe www.iec.ro. Cristina Olivia Moldovan
EDITIA DE TRANSILVANIA

Concurenta mare pentru grupa mica

Aproape 900 de copii nu vor putea merge la gradinita din cauza lipsei locurilor libere. 

Potrivit statisticilor, aproape 900 de copii din Baia Mare nu pot fi inscrisi la gradinita, din cauza lipsei de locuri libere. Mai exact, este vorba de 1.140 de copii de grupa mica - nascuti in 2004 - care "concureaza" pe cele 260 de locuri care au mai ramas libere, dupa ce alti 360 au fost deja inscrisi. 

Baby-boom si lipsa de investitii

Pe lânga o sensibila crestere a natalitatii, învatamântul prescolar se confrunta cu o criza de locuri libere si din cauza faptului ca, din vremea vechiului regim, nu s-a mai construit aproape nimic. Baimareanca Adriana Sabau este mama unei fetite de doi ani si jumatate. La toamna, micuta va trebui sa mearga la gradinita, motiv pentru care mama ei s-a interesat din timp de înscriere. 

"Stiam ca e dificil sa gasesti un loc la o gradinita buna, astfel ca, anul trecut, în toamna, m-am dus la o gradinita cu program prelungit din cartier, unde stiu ca au un program foarte bun pentru copii. Atunci mi s-a spus ca înscrierile încep abia în 15 februarie. Totusi, la 1 februarie am mers din nou acolo, pentru ca am vrut sa fiu sigura ca gasim loc. De altfel, atunci am si înscris fetita la gradinita pentru toamna care vine", ne-a declarat ea. 

Efectele vietii moderne

Pavel Filip, purtatorul de cuvânt al Inspectoratului Scolar Judetean Maramures, afirma ca cele mai mari probleme se înregistreaza la gradinitele cu program prelungit. 

"În unitatile de învatamânt prescolar care au program normal nu sunt niciun fel de probleme, locurile fiind suficiente. Din pacate, nu acelasi lucru putem spune despre gradinitele cu program prelungit, acolo unde capacitatea de cuprindere este net inferioara cererii. Din pacate, orice initiativa a noastra de a face improvizatii este distrusa din start, deoarece trebuie îndeplinite anumite conditii, cum ar fi locurile de dormit si asigurarea mâncarii", spune Filip.

Cauza principala a aglomeratiei din gradinitele cu program prelungit, spun specialistii, o constituie faptul ca familiile moderne, unde atât mama cât si tatal muncesc de dimineata pâna seara, prefera un program prelungit pentru copilul lor, fiind în imposibilitatea de a sta cu el acasa.

Solutii disperate

Ca sa nu lase copiii pe drumuri, multe gradinite apeleaza la solutii disperate si, în loc sa înscrie câte 15-20 de copii într-o grupa, asa cum este normal, maresc numarul p=na aproape de 40. 

La Gradinita cu Program Prelungit Nr. 27 din Baia Mare sunt grupe cu 35 – 38 de copii. Aici toate locurile au fost deja ocupate. În cazul în care un copil care frecventeaza deja gradinita are un frate sau o sora mai mica, acesta va beneficia, la rândul sau de întâietate în respectiva unitate, pentru ca cei doi sa fie împreuna.

"În fiecare an, numarul cererilor este în crestere. Suntem singura gradinita cu program prelungit din cartier si avem extrem de multe solicitari, dar din pacate nu le putem face fata. Nu se poate spune ca nu ne straduim. Avem acum chiar si grupe cu 35-40 de copii. Conform spatiului pe care îl avem, planul de scolarizare ar trebui sa cuprinda doar 140 de locuri, însa la noi este de 200. Toata lumea depaseste planul de scolarizare. Încercam sa facem tot ce putem, însa nu putem face imposibilul", ne-a declarat Narcisa Pop, directoarea gradinitei.

PLANUL HARDAU

752 de gradinite noi, in toata tara

Ministrul educatiei, Mihail Hardau, a declarat recent ca, pe lânga constructia de scoli, în acest an, va pune un mare accent pe înfiintarea de gradinite si a facut apel la inspectoratele scolare sa gaseasca amplasamente în care ministerul sa investeasca, indiferent despre ce sume va fi vorba. Potrivit lui Hardau, la nivel national vor fi construite 752 de gradinite, în special în zonele cu natalitate ridicata. 

În Baia Mare s-a început deja constructia unei noi gradinite, ce va cuprinde 10 sali de clasa, în cartierul Vasile Alecsandri, dar inspectorul Pavel Filip ne-a declarat ca sansele ca ea sa fie finalizata în acest an sunt foarte mici.Angela Sabau

LIBERTATEA

Bani pentru profesori 

Cadrele didactice din sectorul 6 care ies la pensie si au activat  in ultimii zece ani in acest sector vor primi recompense banesti, in valoare de 2.000 de lei. Primarul sectorului 6, Cristian Poteras, va acorda si diplome de merit celor care se vor pensiona la limita de varsta. Astfel, va fi recompensata fidelitatea fata de  invatamant, fata de copii, parinti si comunitate. Media iesirilor la pensie se situeaza intre 10 si 30 de persoane pe an scolar din 3.165 de cadre didactice.  
JURNALUL NATIONAL

Dezbatere - Galceava pe Legea invatamantului

Ieri, in cadrul primei dezbateri asupra Legii invatamantului preuniversitar, profesorii au cerut pastrarea titularizarii in invatamant, reprezentare mai mare de 50 % in consiliile de administratie si neinterventia autoritatilor locale in procesul de educatie. 

Liderii Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI) si cei ai Federatiei Spiru Haret au mai sustinut ca proiectul contine unele principii europene progresiste, care nu pot fi insa, aplicate in Romania, mai ales la sate. Unele dintre aceste principii se refera la infiintarea unei clase pregatitoare, in care sa fie inscrisi copiii care implinesc varsta de 6 ani pana la data inceperii anului scolar, iar gimnaziu sa dureze pana la sfarsitul clasei a IX-a. 

Profesorii spun ca nu vor exista nici spatii si nici profesori pentru a pune in aplicare aceste prevederi. "Ei vor ca durata invatamantului obligatoriu sa fie de zece ani, dar avem spatiu pentru clasa pregatitoare, avem profesori calificati pentru clasa a IX-a de gimnaziu?", se intreaba presedintele executiv al Federatiei Spiru Haret, Marius Nistor. Reprezentantul Ministerului Educatiei, secretarul de stat Dumitru Matei, este de parere ca oricum dureaza trei ani pana se va implementa solutia cu clasa pregatitoare si prelungirea gimnaziului, iar pana atunci vor fi gasite solutii. 

SOLICITARE. In ceea ce priveste titularizarea, profesorii doresc mentinerea ei, pentru ca da o stabilitate cadrelor didactice si nu vor mai fi obligati sa paraseasca sistemul. O alta problema ridicata de sindicalisti se refera la faptul ca proiectul de act normativ prevede ca din consiliile de administratie sa faca parte profesorii (50 %), reprezentanti ai administratiei locale, agenti economici, parinti si elevi, presedintele acestui consiliu putand fi ales oricine dintre acestia, nu doar din randul profesorilor.

Neinteresant

 Ca social-democratii intentioneaza sa depuna miercuri sau joi, la Senat, motiunea simpla pe tema educatiei. Unde anuntau o ploaie de motiuni pentru fiecare ministru din Cabinetul Tariceanu, acum pesedistii se tot chinuie sa depuna macar una.

REALITATEA ROMANEASCA

"Legea invatamantului preuniversitar este un esec"

Aflat in plina dezbatere publica, proiectul de lege privind invatamantul preuniversitar isi gaseste critici vehementi chiar din randurile sindicatelor din bransa. Initiativa legislativa, care aduce printre cele mai importante schimbari in educatie introducerea invatamantului primar de sase clase si religia ca disciplina obligatorie in scoli, a fost aspru criticata de reprezentantii Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant si ai Federatiei "Spiru Haret". Acestia au invitat oficiali ai Ministerului Educatiei si Cercetarii, ai partidelor politice, dar si directori de scoli pentru a analiza proiectul propus de MEdC si pe care-l considera un esec total. 

"Suntem nemultumiti de acest proiect, pe care il consideram un esec, avand in vedere ca invatamantul preuniversitar va fi organizat conform acestei legi, in urmatorii ani", a declarat, pentru Agentia NewsIn, presedintele executiv al Federatiei "Spiru Haret", Marius Nistor.

Ministrul Hardau nu s-a prezentat la discutii

Intr-o actiune comuna, sindicatele din invatamant au trimis o scrisoare de invitatie la dezbateri si catre ministrul Educatiei, Mihail Hardau, insa acesta nu s-a prezentat la discutii, promitand totusi ca va trimite echipa care a realizat proiectul de lege. Ministerul Educatiei a publicat la 13 februarie proiectul legii invatamantului preuniversitar, pentru a fi supus dezbaterii publice. Printre principalele schimbari propuse de lege se afla introducerea invatamantului primar de sase clase, eliminarea examenului national de titularizare si transformarea acestuia in concurs la nivel de scoala, precum si introducerea religiei ca materie obligatorie in scoli, la alegere cu educatia moral-religioasa. (S.S.) 

ZIUA

Cacealmaua gradinitelor

In timp ce ministrul Hardau promite 8000 de locuri noi in Bucuresti, pana la toamna, primarii de sector il acuza de lipsa de "realism elementar" 

 Primarul Andrei Chiliman considera ca promisiunea facuta de ministrul Educatiei, Mihail Hardau, privind infiintarea, pana in toamna, a 8000 de locuri noi in gradinitele din Bucuresti este lipsita de realism elementar.

"Ministrul Hardau a facut o declaratie lipsita de realism elementar. Chiar daca ar aloca fonduri suplimentare, acestea nu au nici o valoare, pentru ca procedurile pentru constructii noi dureaza minim opt-noua luni, iar daca sunt contestatii, se pot intinde si la un an si jumatate. Concret, trebuie sa identifici locatiile, apoi sa faci studiul de fezabilitate, proiectul de executie si licitatia de executie. Ca atare, sa vina cineva in luna martie si sa declare ca va face 8000 de locuri in gradinite, dupa mine este lipsit de un realism elementar", ne-a declarat, ieri, Chiliman.

Criza "aproape cronica"

Edilul califica drept "aproape cronica" criza de locuri pentru prescolari, si "induiosatoare" grija afisata de ministrul Educatiei pentru prescolari. "Pe mine ma induioseaza grija extraordinara pe care, brusc, a capatat-o ministrul Mihail Hardau pentru problema locurilor din gradinite. Eu n-as spune ca e o criza, ci o situatie aproape cronica. (...) Anul acesta voi incepe extinderea a trei gradinite si voi folosi un spatiu administrativ al Liceului Bulgar pentru crearea unei gradinite noi. De asemenea, voi incepe proiectarea pentru inca patru gradinite, dar executiile se vor termina anul viitor", ne-a precizat primarul Sectorului 1.

Pe de alta parte, Chiliman sustine ca aplicarea normelor europene ar reduce mult numarul locurilor existente in gradinite, deoarece acestea nu permit ca in aceeasi clasa sa se desfasoare activitatile educative si apoi sa devina dormitor pentru copii: "Ministrul nu ne spune cand vor fi aplicate normele europene: din toamna, sau ar fi trebuit sa fie in aplicare de la 1 ianuarie 2007?".

Extinderea, unica solutie

"Noi vom putea construi anul acesta patru-cinci corpuri noi de gradinite", ne-a declarat, ieri, Adrian Inimaroiu, primarul Sectorului 4.

La randul sau, Cristian Poteras, primarul Sectorului 6, afirma ca "gradinite noi nu s-au construit si nici nu se construiesc deocamdata, dar in bugetul pentru 2007, Administratia Scolilor are cuprinse studii de fezabilitate, de proiectare si expertize tehnice pentru mansardarea a cinci gradinite: nr. 41, 87, 195, 209, 246. Mansardarea inseamna construirea unui etaj la nivelul superior, astfel incat sa se extinda capacitatea de gazduire a prescolarilor cu aproximativ 100/gradinita. Este posibil ca, pana la inceputului noului an scolar, sa poata fi date in folosinta noile constructii".

Neculai Ontanu are in plan extinderea a 16 gradinite in Sectorul 2 al Capitalei.

Primarul Liviu Negoita a inceput deja construirea a 12 corpuri noi de gradinite, dupa ce a reusit, in toamna trecuta, sa dea in folosinta doua institutii noi - Gradinitele nr. 64 si nr. 211 - si sa amenajeze alte opt in incinta unor scoli. Anul acesta, in afara de continuarea executiei gradinitelor in incinta scolilor nr. 112 (6 grupe) si nr. 199 (6 grupe), sunt si lucrari noi: la Scoala nr. 86 (8 grupe), Scoala nr. 116 (6 grupe), Gradinita nr. 255 (6 grupe), Gradinita nr. 187 (6 grupe). Atelierele Liceului Teoretic "Dante Alighieri" vor fi transformate in gradinita, in curtea Scolii nr. 196 si a Gradinitei nr. 154 vor fi construite corpuri noi de cladire, si vor fi infiintate grupe de prescolari in incinta Grupului scolar "Nichita Stanescu".

Primarii asteapta intalnirea cu Hardau

Ministrul Mihail Hardau anunta, saptamana trecuta, ca ii va invita pe 6 martie pe edilii de sector, pe primarul general si pe prefectul Capitalei, pentru a stabili masurile urgente de rezolvare a crizei locurilor in gradinite. Pana ieri dupa-amiaza, primarii de sector nu primisera vreo veste din partea ministrului. Ei au pregatit, insa, proiecte pe care le vor prezenta ministrului, pentru a-i demonstra cate cladiri noi vor putea executa.Magda SEVERIN

EDITIA DE CONSTANTA

Hardau va desfiinta scoli din judet 

 Decizia ministrului Educatiei va fi luata chiar daca in acest moment nu exista conditii clare pentru punerea ei in practica 

La sfarsitul anului trecut, ministrul Educatiei si Cercetarii declara ca, din anul scolar 2007-2008, in Romania nu va mai exista invatamant simultan, cel in care elevii din toate clasele de gimnaziu invata impreuna.

Acest lucru se intampla si in prezent, intrucat efectivele de scolari sunt foarte mici, in unele zone ale tarii. "Acesta nu este invatamant de calitate. Clasele trebuie sa fie echilibrate si de aceea vom cauta solutii astfel incat copiii sa invete cu colegi de varsta lor", a afirmat Hardau, convins ca astfel calitatea educatiei va creste. Asa ca, zis si facut. Seful educatiei romanesti a trecut la treaba si a inceput deja sa dispuna desfiintarea unor unitati scolare din tara unde exista clase de invatamant simultan. In momentul actual, in judetul Constanta, functioneaza 16 scoli cu clase I-VIII, unde elevii de varste diferite invata in aceeasi clasa. In principiu, ideea ministrului pare generoasa, insa la ora actuala nu se stie daca exista conditii pentru punerea in practica a deciziei. "E usor sa desfiintezi, dar trebuie sa ai totodata gasite si solutii potrivite. Este greu sa asiguri transportul pentru mai multi copii, mai ales iarna, pe o destinatie lunga", a afirmat Narciz Amza, inspectorul scolar general al judetului. In prezent, conducerea ISJ se afla in faza de analiza impreuna cu comunitatea locala a fiecarui caz in parte. Situatia stabilita la nivelul judetului va fi inaintata MEdC pentru aprobare. "Sigur ca vor exista unitati de invatamant care vor fi desfiintate, dar acest lucru se va face in sensul cresterii calitatii educatiei", a precizat inspectorul general Amza. In momentul de fata, ministerul condus de Hardau cauta solutii pentru ca respectivii elevi sa fie transportati spre unitatile de invatamant cu efective mai mari.

"Sunt nejustificate clase cu 10-12 elevi si cu doi profesori. Vom pune la dispozitie masini cu care copiii sa fie transportati spre alte scoli si sa fie integrati in clase de nivelul pe care il au", a mai spus Hardau. Ramane de vazut daca vor fi gasite fonduri pentru suplimentarea numarului de microbuze pentru transportul elevilor.Gratiela TULCEANU  

EDITIA DE IASI

Proiectul Legii învăţământului, ferit de sindicalişti

 Ministerul Educaţiei a amânat încă două săptămâni discuţiile cu partenerii sociali privind legea învăţământului preuniversitar

Chiar dacă a fost programată pentru săptămâna trecută, dezbaterea proiectului legii învăţământului preuniversitar dintre sindicalişti şi reprezentanţii Ministerului Educaţiei şi Cercetării a fost amânată pentru încă două săptămâni. Reprezentanţii Federaţiei Educaţiei Naţionale au cerut deja ministrului Educaţiei Mihail Hărdău să stabilească un calendar mai ferm al discuţiilor care urmează să aibă loc pe tema proiectului de lege a învăţământului preuniversitar. Această poziţie vine tocmai după ce întâlnirea cu partenerii sociali a fost amânată cu două săptămâni. O altă nemulţumire semnalată de sindicalişti face referire la faptul că reprezentanţii Ministerului Educaţiei şi Cercetării nu au făcut public încă proiectul Legii Statutului personalului didactic. Proiectul legii învăţământului preuniversitar supus dezbaterii publice de luna trecută de către Ministerul Educaţiei şi Cercetării (MEC) nu poate fi comentată în profunzime atâta timp cât nu există metodologii şi documente care să fundamenteze această lege. Cel puţin aceasta este părerea profesorilor ieşeni, care consideră că atâta timp cât nu sunt elaborate şi cadrele în care va fi aplicată această lege nu poate fi spus dacă acesta îşi va atinge scopul, acela de reformare a sistemului de învăţământ preuniversitar. 

Fără un plan cadru în care să fie specificate disciplinele ce vor fi predate la clase, fără o curriculă clară, plan de învăţământ şi statut al personalului didactic, proiectul legii supuse dezbaterii publice este aproape de neluat în seamă. Toate aceste aspecte trebuiau discutate săptămâna trecută, când au fost programate discuţiile cu sindicaliştii, însă acestea au fost amânate cu încă două săptămâni. În proiectul lansat spre dezbatere publică, MEC propune modificări radicale în învăţământul preuniversitar. Cele mai importante schimbări fac referire la structura învăţământului preuniversitar, dar şi la tipurile de examene naţionale care se vor da în viitor. Testele naţionale vor fi desfiinţate, admiterea la liceu se va face printr-un alt tip de examen, bacalaureatul se va susţine într-o singură sesiune pe an, restanţierii fiind nevoiţi să plătească pentru o altă examinare. Proiectul Legii Învăţământului Preuniversitar ar putea intra în vigoare în anul şcolar 2008 -2009 dacă va trece de discuţiile publice şi de Parlament.Marilena ROJNIŢĂ

EDITIA DE VEST

Controversatul proiect de lege al învăţământului preuniversitar, dezbătut în Timiş 

O comisie formată la nivelul Inspectoratului Şcolar Timiş va prelua propuneri de la şcoli, comunitatea locală şi părinţi pe marginea noului proiect de lege pentru învăţământul preuniversitar, întocmit de Ministerul Educaţiei şi Cercetării. Proiectul de lege a stârnit controverse imediat după ce a fost postat pe site-ul MEC. 

Vor organiza dezbateri publice

Pe de o parte, sindicaliştii din învăţământ au acuzat faptul că nimeni nu i-a consultat în elaborarea proiectului. Pe de altă parte, mulţi dintre profesori au acuzat că acest proiect este lipsit de perspective. Unele dintre defectele acestui proiect ar fi faptul că descentralizarea aşteptată de la această lege este inexistentă. Din contră, MEC pare să adopte o politică inversă - cea a centralizării. Tot conform acestui proiect de lege, se menţin sub coordonare inspectoratele şcolare, ba culmea, se menţine sub coordonare strictă şi Agenţia Română de Asigurare a Calităţii în învăţământul preuniversitar. O calitate esenţială a acestei agenţii este tocmai aceea că ea ar trebui să fie externă sistemului. "Înainte de a transmite acest document, cu propunerile din Timiş, Ministerului Educaţiei, vor avea loc şi dezbateri publice la nivelul comunităţii locale şi o dezbatere la Inspectoratul Şcolar, unde vor fi invitate şi sindicatele", spune inspectorul Marin Popescu, purtătorul de cuvânt al IŞJ Timiş. Din comisia Inspectoratului Şcolar Timiş fac parte trei inspectori, iar documentul cu propunerile din judeţ va fi înaintat MEC la începutul lui aprilie.O. MĂRĂSCU 

SINDICATE

ROMANIA LIBERA

Sindicatele, nemultumite ca nu au fost consultate de catre MEdC

Ieri, in cadrul unei dezbateri asupra proiectului Legii invatamantului preuniversitar care a avut loc la Colegiul National "Santul Sava" din Bucuresti,  reprezentanti ai sindicatelor si-au manifestat nemultumirea vizavi de faptul ca nu au fost consultate de catre Ministerul Educatiei si Cercetarii atunci cand au elaborat proiectul Legii invatamantului preuniversitar.

"In proiectul de lege nu se regaseste nici una dintre propunerile sindicatelor. Ar fi fost necesara dezbaterea impreuna a proiectelor Legii invatamantului preuniversitar si statutului personalului didactic, intrucat ele interfereaza. Un asemenea proiect de lege ar trebui sa fie un summum de idei care sa conduca la un invatamant cat mai bun", a spus Gheorghe Izvoranu, presedintele Federatiei Sindicatelor din Invatamant "Spiru Haret", care a subliniat ca proiectul legii nu trebuie sa treaca de Parlament in luna martie, pentru ca trebuie completat.  

La randul sau, Marius Nistor, presedintele executiv al aceleiasi federatii sindicale, a declarat ca principiile care ar trebui sa se afle la baza discutarii proiectului Legii invatamantului preuniversitar trebuie sa fie in interesul copilului - egalitatea de sanse, eliminarea tuturor dispozitiilor cu caracter discriminatoriu, principiul continuitatii si al valorificarii componentelor traditionale ale invatamantului romanesc, valorificarea experientei acumulate in plan national si international, depolitizarea sistemului de invatamant, mentinerea titularizarii in invatamant etc.

ALTE STIRI

COTIDIANUL

Disolutia ipocrita 

Pierderea Senatului este principala problema politica cu care se confrunta in acest moment coalitia guvernamentala. O problema care, in mod surprinzator, lipseste cu desavirsire de pe agenda PNL si PD.

Cu euroalegeri la termen sau nu, cu referendumuri sau nu, Cabinetul Tariceanu risca sa guverneze in domenii-cheie dupa cum va decide multriplul de „V“ din Senatul Romaniei: Vacaroiu - Voiculescu - Vadim. Justitie, aparare, externe si educatie sint doar citeva dintre domeniile pentru care ultimul cuvint le revine senatorilor. Camera in care opozitia a preluat puterea, dupa ultimul Triplu Axel politic executat, la un semn, de hocheistul Felix.

Primul exercitiu de putere al tripletei PSD-PC-PRM a fost facut pe seama ministrului Justitiei, prin motiunea anti-Macovei. Virf de lance, Dan Voiculescu, care isi cauta prin Justitie onoarea de turnator cinstit si patriot.

La acest asalt, care a semanat mai mult cu o rebeliune in inchisoare - vezi si votul la patru bile, au pus umarul si citiva liberali de bine. Mai mult, premierul Tariceanu nu a parut deloc marcat de faptul ca ajunge sa aplice la Palatul Victoria strategia pe Justitie impusa de opozitie. Mai mult, el s-a grabit sa-i ceara ministrului Monica Macovei sa faca rapid un plan de aplicare a prevederilor motiunii.

Pe cale de consecinta, prima lovitura s-a dat in Comisia juridica din Senat, unde noua achizitie a Partidului Conservator Rodica Stanoiu a reusit sa impuna un amendament prin care procurorul general si sefii DNA vor fi numiti la propunerea CSM. Amendamentul are 100% sanse sa treaca si de plen. Asta pentru linistea multor alesi care se simt cu sabia Justitiei deasupra conturilor.

PSD a anuntat ieri ca va depune o noua motiune simpla in cursul acestei saptamini. In vizor, un alt ministru democrat, cel al Educatiei, Mihail Hardau. Cum si aceasta se va depune tot la Senat, poate fi considerata ca si adoptata. Iar cum motiunile au caracter obligatoriu pentru Executiv, Tariceanu va trebui sa adapteze si programul de guvernare pe Educatie dupa gustul opozitiei. Incet-incet, PSD-PC-PRM pot schimba tot programul de guvernare, luind minister cu minister. Ce-i poate opri?

In loc sa caute solutii pentru iesirea din clenci, partidul condus de Tariceanu incurajeaza atitudinea de starleta a baiatului destept Dan Voiculescu. Reprezentantii PNL au votat si ei pentru numirea lui Felix in fruntea Comisiei parlamentare de ancheta a presedintelui Basescu. Cot la cot cu opozitia. Ca de altfel la toate voturile importante pe care le-a dat PNL in ultimul timp. Cum PC nu mai poate sa joace rolul de „solutie imorala“ in opozitie, PNL pare hotarit sa-si asume el aceasta ipostaza. Ba si pe cea ipocrita, totodata. Este la putere si voteaza cu opozitia. Guverneaza cu PD in Camera si cu PSD-PC-PRM in Senat. Tariceanu a devenit un fel de perpetuum mobile la doua capete. Cu tot cu papion.

In aceasta noua dezordine politica, democratii sint doar cantitate neglijabila. Asteptind sa le vina totul pe tava de la Cotroceni, Boc si compania pun si ei umarul, fara sa-si dea seama, la disolutia coalitiei guvernamentale. Ciprian Ranghel

GARDIANUL

O profesoara de istorie din judetul Bacau face educatie cu batul 

O profesoara dintr-o comuna bacauana nu ezita sa-si ”gratuleze” elevii cu lovituri de bat sau jigniri. Atunci când nu are bat, arunca dupa ei cu manuale sau chiar cu catalogul. Copiii se tem sa reclame directorului scolii tratamentul la care au fost supusi. Cazul a intrat in atentia  Inspectoratului Scolar. 

Elena Tudoriu, profesor de istorie, geografie si educatie civica la scoala Bibiresti din comuna Ungureni, este acuzata de elevi ca ii bate la ore si ii jigneste. ”Arunca in elevii neatenti cu tot ce-i cade in mâna. Acum câteva zile a aruncat cu aratatorul dupa un baiat”, ne-a marturisit Mihaela, una dintre eleve. Aratatorul nu este, insa, singura ”arma” a profesorei Tudoriu. Uneori, aceasta foloseste manualele din dotare sau catalogul. Atunci când nu-si altoieste invataceii, profesoara de istorie si geografie nu se da in laturi sa-i jigneasca.”Mie mi-a spus ca sunt atât de urât, ca nu poate sa se uite la mine”, ne-a soptit un pici care de abia se vedea din banca. 

«Am gresit, dar acum nu o mai fac»

Ajunsa in prag de pensionare, profesoara Elena Tudoriu este apreciata din punct de vedere profesional. Aceasta are o problema de comunicare cu elevii, pe care ii bate si ii jigneste. ”In anii trecuti i-am mai atins pe copii, dar nu stiu daca se poate vorbi de bataie. Acum insa ma abtin sa ma apropii de ei sau sa le vorbesc urât. Unii dintre elevii nostri nu sunt, insa, niste elevi model si, câteodata, iti mai iesi din fire, mai ales ca tu iti dai sufletul sa-i inveti ceva. Chiar si parintii m-au rugat sa fiu severa cu ei. Niciodata in cei peste 30 de ani de invatamânt nu am facut ceva cu rea-intentie si faptul ca, dupa atâtia ani de munca, am ajuns sa fiu reclamata e cea mai mare umilinta pentru mine”, ne-a declarat profesoara Elena Teodoru. 

Inspectoratul va face ancheta

Dumitru Penciu, directorul Scolii din Bibiresti cunoaste problema profesoarei si, dupa mai multe avertizari ramase fara rezultat, a fost nevoit sa discute problema profesoarei batause in Consiliul Profesoral. ”I-am atras atentia sa-si revizuiasca comportamentul. Doua-trei zile se abtinea, dar dupa aceea incepea din nou. Le-am spus si copiilor ca, in momentul in care doamna Tudoriu ii loveste, sa iasa din clasa si sa vina sa-mi spuna, dar, probabil de frica, nici unul nu a facut, pâna acum, acest lucru”, a spus directorul Dumitru Penciu. Conducerea Inspectoratului Scolar Judetean (ISJ) a aflat de la ziaristi de cazul profesoarei Elena Tudoriu. ”Daca ceea ce-mi spuneti este adevarat, nu este bine deloc. Cum sa bata copiii? Voi trimite imediat la Bibiresti pe inspectorul care raspunde de zona respectiva, sa faca verificarile necesare”, ne-a declarat Ovidiu Cojocaru, inspector general, ISJ Bacau.

Maria Radulescu

GANDUL

In doar un an, numarul copiilor singuri, cu parintii la munca, s-a triplet.Orfani cu parinti

In 29 martie 2006, prezentam, pentru prima data in presa scrisa, situatia copiilor ramasi acasa, fara parintii plecati la munca in strainatate. "Orfani cu parinti" se numea pagina dedicata subiectului in urma cu un an, pentru ca, asa cum precizau si specialistii - psihologi, sociologi - copiii aflati in astfel de situatii sunt la fel de traumatizati, in lipsa afectiunii parintesti, ca si aceia care nu au deloc parinti. La data primei noastre pagini, in evidentele oficiale figurau 17.019 copii aflati in ingrijirea altor persoane decat parintii naturali, de obicei bunici, matusi, veri. Despre acesti copii facea vorbire Raportul Autoritatii Nationale pentru Protectia Drepturilor Copiilor (raport prezentat in decembrie 2005), autoritate care-si propunea sa intreprinda masuri de protectie pentru copiii aflati in situatii de risc. In decembrie 2006, numarul copiilor ramasi singuri sau aflati in ingrijirea altor persoane, decat parintii naturali, a ajuns la 39.896, adica aproape triplu, intr-un singur an. Ei bine, desi numarul cazurilor tragice prezentate de mass-media este intr-o alarmanta crestere, autoritatile romane nu catadicsesc sa faca nimic. Ziarul "Gandul" revine, astazi, cu o noua pagina dedicata orfanilor cu parinti, tocmai pentru a sensibiliza opinia publica atat asupra fenomenului, cat, mai ales, asupra lipsei de reactie a sistemului. Se pare ca, nici in acest an, Romania nu este capabila sa ofere solutii alternative copiilor si tinerilor aflati in dramatica situatie de a se descurca cum ii duce capul, fiindca, desi au parinti, acestia nu-i pot inconjura cu dragostea si atentia lor, fiindca sunt plecati in toate colturile lumii pentru un loc de munca mai bine platit, decat cel de acasa. Melania Vergu

EVENIMENTUL ZILEI

Ecstasy printre elevii timisoreni

Anul trecut, 6% dintre elevii din Timisoara au incercat, cel putin o data, droguri precum ecstasy sau marijuana, dupa cum arata statisticile Centrului Zonal de Prevenire, Evaluare si Consiliere Antidrog Timisoara. 

 Mihaela Tomita, directorul regional al centrului, a declarat, pentru Rompres, ca institutia va desfasura un program pentru prevenirea consumului de droguri, in care vor fi implicati elevi, parinti, profesori si psihologi scolari.Cristina Olivia Moldovan

ROMANIA LIBERA

Studentii trebuie sa-si spuna parerea

Sali de lectura sau de sport in locul discotecilor din Regie

De miercuri, studentii de la Universitatea Politehnica Bucuresti, deci cei care locuiesc in caminele din Regie, vor fi intrebati daca mai vor discoteci si baruri sau, dimpotriva, sali de lectura si sali de sport. Rezultatul chestionarului, care se va derula pe parcursul a zece zile, sondajul fiind organizat de Asociatia Studentilor din Universitatea Politehnica Bucuresti (AS Poli), va fi extrem de important. Practic, de raspunsurile studentilor din Regie depinde soarta discotecilor si barurilor, rectorul Universitatii Politehnica Bucuresti admitand ca va tine cont de parerea lor atunci cand va decide viitorul respectivelor firme care activeaza in complexul studentesc. 

Reamintim ca in urma cu aproape o luna rectorul Universitatii Politehnica Bucuresti a ridicat problema oportunitatii prezentei discotecilor din respectivul complex studentesc in viitor, exprimandu-si parerea ca, o data cu integrarea in Uniunea Europeana, un campus studentesc al zilelor noastre trebuie sa arate cu totul altfel. 

Distractiile, in limite normale

Si pentru a nu se spune ca impune ceva de la centru, dna rector Ecaterina Andronescu a fost de acord ca insisi studentii sa se exprime asupra chestiunii. Rectorul acuza faptul ca multi studenti i s-au plans ca zgomotul produs de discoteci si baruri este foarte mare si dureaza pana noaptea tarziu, cel mai rau fiind la sfarsit de saptamana, cand prin Regie este un trafic dublu de persoane.  

Chestionar cu 12 intrebari 

Membrii Asociatiei Studentilor din UPB au afirmat foarte clar in urma cu o luna ca numai un sondaj in randul studentilor care locuiesc in campus ar putea fi relevant pentru o decizie in sensul inchiderii activitatii agentilor economici din Regie. Chestionarul, care este aproape finalizat de catre studenti, cuprinde 12 intrebari legate de problematica barurilor si discotecilor in complexul stu-dentesc. "Lucrurile au cam degenerat, iar sambata seara sunt peste 20.000 de persoane, in conditiile in care in complex se afla 13.000 de studenti. Zilele acestea terminam intrebarile, le tiparim si probabil ca de miercuri vom incepe sondajul propriu-zis. Credem ca vor fi suficiente zece zile, cat am decis sa alocam pentru acest sondaj, si apoi vom prelucra raspunsurile si vom avea o imagine finala. Abia atunci vom sti exact ce vor studentii, daca vor ramane discotecile sau nu, pentru ca dna rector a subliniat de mai multe ori ca va tine cont de parerea studentilor", spune Gabriel Petrea, liderul AS Poli. 

Printre intrebarile la care studentii vor trebui sa raspunda se numara urmatoarele: 

• Sunteti de acord cu inchiderea discotecilor din campus? (cea mai importanta de fapt din tot sondajul) 

• Ce va deranjeaza cel mai mult in privinta discotecilor? 

• Care este masura cea mai urgenta care trebuie luata in complex?  

• Ce anume va deranjeaza, specific, la o anumita discoteca? 

• Cat de des frecventati discotecile din Regie? / Cand ati fost ultima data in discoteca in Regie/in care? 

Membrii AS Poli vor intervieva doar cate trei studenti de la fiecare etaj al celor 27 de camine, dar studentii care vor sa-si spuna parerea au aceasta posibilitate, venind la sediul AS Poli, unde vor exista chestionarele respective. 

Petrecerile s-ar putea muta in camere

Inchiderea discotecilor este privita de catre unii studenti cu foarte mult scepticism. In timp ce unii cred ca nu ar trebui inchise, admitand ca fac parte din viata de student, deci nu se poate studentie fara distractie, petreceri, alcool, altii sunt convinsi ca inchiderea nu va avea nici un rezultat. Tot mai multi spun ca atunci petrecerile s-ar muta in camere si zgomotul ar fi si mai mare, numarul celor deranjati de scandaluri urmand sa creasca foarte mult. De altfel, cine a facut facultatea inainte de 1989 nu poate sa uite de petrecerile din camerele de camin, unele soldandu-se cu scandaluri infernale, chiar cu aruncat mobilierul pe fereastra, la betie. Alti studenti, chiar fosti, afirma ca motivele sunt cu totul si cu totul altele, fie o neintelegere privind comisioanele si chiriile incasate, fie doar o miscare politica si deci incercarea de a aduce alti clienti dispusi sa cotizeze in apropiata campanie electorala. Oricare ar fi motivele, nu trebuie uitat ca din chirii Universitatea Politehnica Bucuresti incaseaza anual in jur de 500.000 de euro, suma care nu trebuie neglijata, mai ales ca prin Regie sunt foarte multe de facut – de la salubrizarea caminelor si spatiilor verzi – multe adevarate ruine, la modernizarea spatiilor de invatamant. 

Consumul de alcool si droguri, adevaratul motiv

Desi s-a evitat sa se spuna adevarul transant, se pare, dupa cum spun multe voci, inclusiv din randul studentilor, ca in spatele ideii de inchidere a discotecilor nu ar fi atat zgomotul, cat consumul alarmant de alcool si droguri din Regie. 

"Consider ca este buna aceasta propunere, pentru ca exista intr-adevar un consum de droguri ridicat in campusul din Regie. Daca discotecile ar  fi inlocuite cu sali de sport sau de cinema, pentru a ocupa timpul liber al studentilor, ar scadea consumul si traficul de droguri in complexul studentesc. De asemenea, si numarul scandalurilor provocate de consumul de stupefiante si de alcool s-ar micsora", spune Maria Georgescu, specialist pe probleme de educatie si invatamant in cadrul Centrului de Prevenire, Evaluare si Consiliere Antidrog Sectorul 6. 

Este vorba de patru discoteci si mai putin de zece baruri pentru care nu vom mai prelungi contractele daca pastreaza profilul amintit. Nu am vrea sa nu se mai vanda bauturi alcoolice, iar muzica din discoteca sa nu ii mai deranjeze pe cei care locuiesc in apropierea acestora. Vreau sa fie foarte clar. Sustin distractiile studentilor, dar in limite normale. Patronii pot schimba profilul discotecilor si al barurilor. Ar fi bine sa creeze cluburi studentesti, unitati de alimentatie publica, librarii, magazine universale sau pentru reparatii calculatoare. Poate ca unii studenti nu vor fi multumiti, dar se vor obisnui, asa cum a fost si atunci cand am impus prezenta obligatorie la curs", spune rectorul UPB.Aida Danaila

ZIUA

EDITIA DE VEST

În Timiş, 1 din 20 de copii au cunoscut drogul 

Drogurile au pătruns şi în şcolile generale 

Program de combatere a drogurilor în opt localităţi din Timiş 

Drogurile sunt deja o realitate printre tinerii oraşului de pe Bega. O parte dintre tinerii aflaţi în clasele de liceu sau chiar în cele de gimnaziu… au încercat măcar o dată chiar şi o simplă ţigară cu marijuana. Dealerii au locurile lor preferate la intrarea în licee, unde clientela naivă dă banii de buzunar pe substanţe halucinogene care îi fac dependenţi de la o vârstă fragedă. În Timiş şi Timişoara, fenomenul drogurilor este mai redus decât în alte părţi ale ţării, dar totuşi el există. "1 din 20 de copii a cunoscut drogul. Procentul a mai scăzut faţă de alţi ani, dar a apărut cazul consumului de droguri în şcolile generale. Se consumă droguri uşoare", spune Mihai Gafencu, liderul organizaţiei Salvaţi Copiii din Timiş. 

În Timiş "stăm mai puţin rău"

Anul trecut, 6,2 la sută din elevii de liceu au consumat droguri, iar acum procentul este în scădere. "În Timiş, stăm mai puţin rău decât în alte părţi", spune preşedintele Consiliului Judeţean Timiş, Constantin Ostaficiuc. Totuşi, dacă Timişul stă mai puţin rău, asta nu înseamnă că acţiunile de combatere a drogurilor nu se vor intensifica. Dacă până nu demult Timişoara era ţinta programului de combatere a drogurilor, acum această acţiune se va extinde şi în judeţ. Mai precis, în opt localităţi: Lugoj, Buziaş, Sânnicolau Mare, Făget, Deta, Jimbolia, Ciacova şi Recaş. Este vorba despre un proiect derulat de Centrul de Prevenire, Evaluare şi Consiliere Antidrog Timiş, în parteneriat cu organizaţia Salvaţi Copiii - filiala Timiş, care va dura 12 luni. Un an în care se vor constitui echipe multidisciplinare, la nivelul localităţilor implicate, formate din elevi, profesori, părinţi, medici, psihologi şi reprezentanţi ai autorităţilor locale, care vor promova proiecte de prevenire a consumului de droguri. 

Proiect finanţat din surse externe

"Este singurul proiect din ţară finanţat în acest scop, dintr-o sursă externă. Proiectul beneficiază de o finanţare de 6.000 de dolari din partea United Nations Office on Drugs and Crime", a spus Mihaela Tomiţă, directorul Centrului de Prevenire, Evaluare şi Consiliere Antidrog Timiş. Pe lângă formarea acestor echipe, organizatorii vor lăsa şi ceva în urmă - un centru de informare cu calculatoare, unde tinerii pot intra pe un forum creat special, pentru a afla mai multe despre cum pot face faţă tentaţiei drogurilor. Iniţiatorii acestui proiect s-au gândit să meargă pe căile care sunt "bătute" în fiecare zi de tineri… internetul şi calculatorul. Va fi organizată şi o competiţie între proiectele elaborate de fiecare echipă, la nivel local. 

Adrian PANDURU 
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