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STIREA ZILEI
Suplinitorii nu vor mai fi profesori
ÎNVĂŢĂMÂNT
ADEVARUL

Sindicaliştii, nemulţumiţi de proiectul preuniversitarilor

Sindicaliştii au spus ieri, în cadrul unei dezbateri publice, că proiectul legii învăţământului preuniversitar nu conţine niciuna dintre propunerile lor. Gheorghe Isvoranu, preşedintele Federaţiei Spiru Haret, a declarat că noua lege nu trebuie să treacă de parlament în luna martie, întrucât trebuie să fie completă. Tot ieri, preşedintele executiv Marius Nistor a declarat că principiile care ar trebui să se afle la baza discutării proiectului legii învăţământului preuniversitar trebuie să fie în interesul copilului, să prevadă egalitatea de şanse, precum şi eliminarea tuturor dispoziţiilor cu caracter discriminatoriu. O. A.

Taxa pentru examene aranjate poate ajunge la 1.500 de euro 

Studenţii români îşi plătesc examenele cu sume cuprinse între 50 şi 1.500 de euro, depinde de domeniul în care studiază. Uniunea Naţională a Studenţilor din România (UNSR) a făcut un clasament printre studenţii de la diferite facultăţi, din care a reieşit că în topul şpăgilor se află medicina, unde taxa pentru examen variază între 200 şi 1.500 de euro, urmează dreptul, unde suma ajunge la 300 de euro, ingineria - 50-300 de euro, facultăţi economice - 200 euro şi ştiinţele umaniste, între 40 lei şi 700 lei. Există cazuri în care o grupă întreagă poate „plăti" un examen, în cazul acesta suma fiind mai mică, în jurul a 40 lei. UNSR consideră că deja bine cunoscutele atenţii practicate în sistemul universitar din România ar trebui să intre atât în discuţia persoanelor din conducerea Ministerului Educaţiei,  cât şi a universităţilor. Vina pentru astfel de practici aparţine atât studenţilor, cât şi profesorilor. Totuşi, UNSR consideră că profesorii ar trebui să pună bazele moralităţii în sistemul universitar, aceştia reprezentând modele pentru studenţi. Este evident că dacă profesorii nu ar accepta sub nicio formă practicile incorecte, acestea nu ar exista. Topul "atenţiilor" a fost realizat printr-o "discuţie amicală" purtată cu studenţii din ţară de către reprezentanţii UNSR.

Rectorii cer exemple concrete

Rectorul Universităţii de Medicină „Carol Davila" din Bucureşti, profesorul Florian Popa, a cerut studenţilor dovezi că examenele se trec pe bază de mită sau „atenţii", aşa cum au acuzat, luni, membrii Uniunii Naţionale a Studenţilor din România (UNSR). Florian Popa a declarat, ieri, că în absenţa unor dovezi că examenele de la facultăţile de medicină, inclusiv de la cea pe care o conduce, se trec pe bază de mită, nu poate admite că acest fapt este posibil. „Tocmai pentru că sunt acuzaţii foarte grave nu le pot lua în seamă", a spus acesta. „Un student are într-un an de la 10 la 14 examene şi este absolut nerealist să crezi că poate plăti ca să le treacă", a argumentat rectorul Florian Popa. Potrivit rectorului, taxa de studiu pentru studenţii la medicină, nebugetari, este de 1.100 de euro pe an. (NewsIn)

COTIDIANUL

Rudele, fara functii in scoli 

Proiectul de lege privind Statutul cadrului didactic, lansat ieri in dezbatere, restrictioneaza promovarea rudelor in functii de conducere. 

Ministerul Educatiei propune o lege privind Statutul cadrului didactic. Printre cele mai importante schimbari dorite de ministrul Mihail Hardau se numara interzicerea nepotismului. Astfel, „nu pot ocupa, simultan, functii de conducere, in aceeasi unitate sau institutie de invatamint, persoane care sint sot, sotie, ruda sau fin pina la gradul al IV-lea inclusiv“, se precizeaza in proiect. De aemenea, profesorul titular, care din proprie initiativa solicita sa se specializeze sau sa participe la cercetare stiintifica in tara sau in strainatate, are dreptul la concedii fara plata. „Durata totala a acestora nu poate depasi cinci ani intr-un interval de noua ani“, se precizeaza in proiect. Profesorii vor avea dreptul sa intrerupa activitatea didactica timp de trei ani pentru ingrijirea nou-nascutului. In aceasta perioada, postul sau catedra vor ramine rezervate. Sorana Macovei, Iuliana Gatej 

CRONICA ROMANA

MEdC a publicat proiectul legii Statutului personalului didactic
Ministerul Educatiei si Cercetarii a publicat, ieri, pe site-ul propriu, Proiectul de lege privind Statutul personalului didactic. Inspectorul general al Municipiului Bucuresti, Cristian Alexandrescu, anunta, la sfarsitul lunii februarie, publicarea Proiectului legii Statutului personalului didactic. Inspectorul afirma ca proiectul va putea fi analizat timp de 30 de zile, perioada in care se vor putea face propuneri de imbunatatire. Alexandrescu a precizat ca se va forma cate o comisie la nivelul fiecarei scoli care sa se ocupe de analiza si sa faca propuneri in acest sens. De asemenea, la nivelul ISMB se va forma o comisie centrala alcatuita din reprezentanti ai profesorilor si din reprezentanti ai sindicatelor. Secretarul de stat pentru invatamant preuniversitar, Dumitru Matei, declara ca una dintre prevederile proiectului de lege se va referi la directorii de scoli, care sa nu mai aiba un mandat de patru ani, ci sa fie pe mai multi ani si sa fie evaluati anual. ‘Nu mai dorim ca directorii sa fie numiti pe patru ani. Fiecare va da un concurs si va fi evaluat in fiecare an. Daca da semne de oboseala va trebui lasat la vatra. Sunt multi directori care dau semne de oboseala si nu vor sa plece’, a mai spus secretarul de stat.

Universitatea “Petre Andrei” din Iasi - Senatul

Scrisoare deschisa adresata Primului-ministru al Guvernului 

Verificati activitatea secretarului de stat Dumitru Miron, de la MEdC, si puneti capat abuzurilor si manipularilor!

Excelenta,

Va adresam, pentru a doua oara, rugamintea de a lua masurile legale cerute imperios de genul de “activitate” desfasurata de catre secretarul de stat Dumitru Miron, de la Ministerul Educatiei. Acesta, partinitor si rau-intentionat, departe de spiritul legii, obstructioneaza institutia, sustine si promoveaza actiuni de destabilizare si distrugere ale ei. Ceea ce este foarte grav e faptul ca totul se petrece prin “asociere de interese” cu un grup minoritar mafiot de la Facultatea de Psihologie si Asistenta Sociala din cadrul universitatii noastre.

Cazul grav, pe care Vi-l supunem atentiei, este relevant din cel putin patru puncte de vedere:

a) Prevalenta intereselor transpartinice fata de celelalte categorii de interese;

b) Imixtiunea grava a politicului (si a adminstratiei centrale politizate) in treburile interne ale unei universitati particulare;

c) Coruptia la diverse niveluri;

d) Manipularea mediatica, ca instrument de atingere a unui scop josnic;

Consideram ca, este suficient si edificator sa precizam ca D. Miron reprezinta, in Guvern, Partidul Conservator, iar cei pe care ii “sprijina” au urmatoarea coloratura politica: D. Trompea este presedintele Organizatiei Municipale Iasi a PSD, Dan Carlan este senator PD de Iasi (a sustinut examenul de licenta, in februarie 2004, la Universitatea noastra, sub indrumarea - si nu numai - a lui D. Tompea, pe vremea cand era inca membru PNL).

In cei trei ani, scursi de la izbucnirea conflictului, s-au implicat in “solutionarea” (mai corect, complicarea) situatiei din Universitate, toate partidele politice: fie in sprijinul minoritatii (de 20%) de la Facultatea de Psihologie (condusa de PSD-istul Tompea), fie de partea majoritatii de 80% a Facultatilor de Economie, Drept, Medicina dentara si Stiinte ale Comunicarii.

Un alt element extrem de relevant priveste faptul ca, in cateva procese, MEdC si sindicatul minoritar de la facultatea de Psihologie (avand circa 30 de membri) au fost solidari impotriva Universitatii si a organizatiei sindicale de la facultatile majoritare (peste 120 de membri)!?! Asa s-a intamplat in procesele de la Inalta Curte de Justitie, dosarele nr. 410/1/2005 (70/2005) si nr. 11941/1/2006 si care, semnificativ, nu justificau cu nimic interventii realizate din perspectiva intereselor legitime ale salariatilor. La fel de ilustrative sunt si numeroasele aparitii impreuna in presa ale cuplului D. Miron - D. Tompea.

Iata argumentele si probele care ne sustin afirmatiile;

1. Inca de la preluarea functiei, a controlat, in regim de exclusivitate, raporturile MEdC cu Universitatea “Petre Andrei” (UPA). S-a folosit doar de cativa alti functionari pe care ii banuim a fi, de asemenea, “motivati” (I. Ciuca, I. Caplanus, R. Nistor). Prin intermediul acestora, a lezat interesele institutiei, actionand fara discernamant si cu rea-credinta, dupa cum i-au solicitat “liderii” grupului minoritar (D. Tompea, Cr. Bocancea, ambii fosti decani ai Facultatilor de Psihologie, respectiv Stiinte politice). 

Complicitatea celor coordonati de D. Miron si controlul acestuia asupra tuturor actiunilor privind UPA au vizat o paleta larga de actiuni si procese, mergand de la blocarea comunicarii institutionale cu MEdC, obstructionarea tuturor solicitarilor si demersurilor noastre pentru asigurarea functionalitatii institutiei si pana la trimiterea unor comisii de analiza si control, pe ale caror rapoarte trucate s-a realizat dezinformarea ministrilor Educatiei si chiar intocmirea si semnarea unor documente (fara stirea ministrului), care au avut ca scop tocmai “desfiintarea Univeristatii Petre Andrei” (v. Anexa 1).

Se poate spune ca minoritatea din institutia noastra, impreuna cu unii functionari MEdC, coordonati de D. Miron, s-au constituit intr-un adevarat grup de sabotaj, care a actionat solidar si consecvent, pentru defaimarea, destabilizarea si distrugerea Universitatii “Petre Andrei”. Aspectele pe care le vom dezvolta in continuare sunt graitoare in acest sens.

2. La 26-27 aprilie 2005, o Comisie de analiza si control a MEdC , constituita din initiativa lui D. Miron, a “vizitat” Universitatea “Petre Andrei”. Din comisie a facut parte si jurista Rodica Nistor, singura care a solicitat si a purtat discutii separate cu D. Tompea si Cr. Bocancea! Ceea ce este mai mult decat elocvent pentru activitatea acestei comisii si pentru disensiunile din cadrul ei priveste faptul ca “vizita/controlul” s-a finalizat, in mod nefiresc, cu doua Rapoarte: unul general, cuprinzand toate obiectivele si fiind semnat de toti cei patru membri (inclusiv de seful Comisiei, Prof. dr. Constantin Bratianu, fost director general) si un altul, intocmit numai de catre Rodica Nistor, sub pretextul ca s-ar referi doar la aspectele juridico-institutionale. Raportul comisiei juridice continea mai multe falsuri, afirmatii nesustinute de argumente si, mai ales, consideratiuni juridice discutabile, incheindu-se cu propunerea iresponsabila potrivit careia “este oportun sa se analizeze posibilitatea RIDICARII ACREDITARII ACESTEI UNIVERSITATI. Dandu-se astfel un exemplu mediului universitar” (v. Anexele 2 si 3).

Asa dupa cum era de asteptat, si faptele dovedesc indubitabil vinovatia d-lui D. Miron, acesta s-a folosit numai de concluziile Raportului Comisiei juridice, semnat de catre R. Nistor pentru “punerea in opera” a planurilor de distrugere a Universitatii.

3. Faptul ca, inca de la organizarea Comisiei MEdC, ca si prin alte actiuni, se intentiona desfiintarea Universitatii “Petre Andrei” este probat, asa cum spuneam mai sus, de adresa MEdC nr. 12286/19 septembrie 2005 (Anexa 1) semnata de acelasi D. Miron pentru fostul ministru (si fara stirea acestuia!), prin care se solicita CNEAA “sa inainteze Guvernului Romaniei proiectul de lege privind desfiintarea Universitatii «Petre Andrei» din Iasi”. Respectuos, atragem atentia asupra urmatorului aspect: scrisul de mana din formula de adresare apartine aceleiasi R. Nistor (a se compara cu scrisul de mana din finalul Raportului comisiei juridice, respectiv Anexa 3!).

Sa mai retinem ca, in adresa nr. 12286/septembrie 2005, se afirma neadevarat ca se inainteaza “toate actele doveditoare ale nerespectarii prevederilor legale de functionare ale (sic!) acestei universitati, impreuna cu nota de sinteza (s. n.) a acestora, semnata de conducerea ministerului”. “Actele doveditoare” erau Rapoartele mistificate si falsificate de catre I. Ciuca si R. Nistor, iar “nota de sinteza” era o foaie nesemnata de nimeni, avand titlu mincinos, “Standarde neindeplinite de Universitatea «Petre Andrei»”, continand, bineinteles, aceleasi falsuri, afirmatii si aprecieri grave, nesustinute de probe (Anexa 4).

Corespondenta intre MEdC si CNEAA s-a purtat subversiv si suspect de tainic doar prin filiera D. Miron - I. Sterian (secretarul general al CNEAA), cei doi semnand pentru ministru, respectiv pentru Presedintele CNEAA, fara stirea acestora. Asa cum D. Miron a semnat pentru fostul ministru, tot asa si I. Sterian semneaza pentru presedintele CNEAA (prof. dr. Ioan Mihailescu), adresa cu nr. 2195/03.11.2005 (Anexa 5) in care, in final, contrar realitatii, se afirma: “documentele privind propunerea de retragerea acreditarii Universitatii «Petre Andrei» din Iasi nu au putut fi finalizate pana in prezent” (!?), lasand sa se inteleaga ca “promisiunea” facuta va fi onorata ceva mai tarziu (!?). Atragem atentia si asupra faptului ca I. Sterian, in 3 noiembrie 2005, a comis un fals in acte publice (adresa 2195/3.11.2005), deoarece, asa cum se va constata in cele ce urmeaza, CNEAA, inca din sedinta din 17 octombrie 2005 a revenit asupra propunerii facute la 10 octombrie, UPA ramanand acreditata (vezi adresa CNEAA nr.2322/12/12/2005 - respectiv Anexa 6).

Afland din presa de propunerea CNEAA de a retrage acreditarea Universitatii “Petre Andrei”, realizata in sedinta din 10 octombrie 2005, conducerea UPA s-a deplasat la Bucuresti si a solicitat sa fie audiata de plenul CNEAA in sedinta din 17 octombrie 2005. In urma acestei audieri si a analizei documentelor depuse, CNEAA a revenit asupra propunerii din sedinta din 10 octombrie, Universitatea “Petre Andrei” pastrandu-si, firesc, acreditarea. Prin adresa nr. 2322/12.12.2005, sub semnatura presedintelui, prof. dr. I. Mihailescu, trimisa de CNEAA catre Universitatea “Petre Andrei” (Anexa 6) se fac precizari importante care privesc netemeinicia solicitarii MEdC de desfiintare a Universitatii “Petre Andrei”, precum si faptul ca CNEAA dezavueaza imixtiunile din afara in treburile universitatii si descurajeaza orice actiuni separatiste ale gruparii obstructioniste din interiorul institutiei. De asemenea, CNEAA s-a pronuntat asupra procedurii de urmat privind finalizarea procesului de fuziune prin absorbtie a Universitatii “Apollonia” de catre Universitatea “Petre Andrei”, facand trimitere la adresa nr. 5/27 ianuarie 2005 emisa de CNEAA catre MEdC (Anexa 7). In adresa nr. 117/09.05.2006 (Anexa 8), trimisa de CNEAA catre Universitatea “Petre Andrei”, se precizeaza: “Comisia juridica a CNEAA, constatand ca absorbtia Universitatii «Apollonia» de catre Universitatea «Petre Andrei» s-a realizat in conditii legale... a recomandat MEdC sa solicite modificarea HG privind structura institutiilor de invatamant superior in sensul ca facultatile si specializarile care au apartinut Universitatii «Apollonia» sa fie incluse in structurile Universitatii «Petre Andrei»”.

Punctele de vedere ale CNEAA, obiective si favorabile Universitatii “Petre Andrei” nu concordau, insa, cu “interesele” lui D. Miron, care a continuat sa tergiverseze si sa ignore rezolutiile CNEAA.

4. D. Miron s-a opus si a refuzat sa execute Hotararea judecatoreasca definitiva pronuntata prin Incheierea din Camera de Consiliu din 24.09.2004 (Anexa 9) privind absorbtia Universitatii “Apollonia”, de catre Universitatea “Petre Andrei”.

Specificam ca, incepand din luna mai 2003, cand Senatele celor doua universitati (acreditate prin legea 408/2002 privind infiintarea Universitatii “Petre Andrei” din Iasi, respectiv prin Legea 481/2002 privind infiintarea Universitatii “Apollonia”) au hotarat fuziunea prin absorbtie, am trimis MEdC de sase ori documentele privind acest proces, dar ministerul a refuzat sa includa UPA in HG 1609/30.09.2004 si 916/11.08.2005 in structura rezultata din fuziunea (absorbtia) cu Universitatea “Apollonia”. In acest context apar ca neadevarate cele scrise in adresa nr. 9516/15.03.2006 trimisa de MEdC catre Universitatea “Petre Andrei” (Anexa 10): “Daca in anul 2004 nu ati solicitat MEdC parcurgerea etapelor prevazute de Legea 287/2004 asa cum au fost mentionate in adresele CNEAA (nr. 5/27.1.2005, nr. 2322/12.12.2005, s. n.) este obligatoriu sa o faceti”. Este curios ca, daca pana in martie 2006 (adresaMEdC NR.9516/15.03.2006), punctul de vedere al CNEAA a fost nesocotit de D. Miron, de aceasta data, el considera ca valabile precizarile din adresele CNEAA! Insa, MEdC nu se retine sa acuze UPA ca n-ar fi facut ceea ce de fapt a facut (si nu o data, ci de sase ori). Mai mult, D. Miron continua sa se opuna si acum includerii Universitatii “Petre Andrei” privind structurile universitare (in pregatire la MEdC) in configuratia rezultata din absorbtia “Apolloniei”, lamentandu-se si insusindu-si “punctele de vedere” sugerate de catre D. Tompea. Un exemplu de argument aberant utilizat este edificator pentru Domnia Voastra si puteti aprecia cat de departe s-a ajuns cu “fabricarea” unor probe; astfel, ar exista doua Universitati “Petre Andrei”: UPA Iasi si UPA din Iasi (!?).

5. Pe linia aceluiasi comportament incorect si abuziv, D. Miron a blocat dosarul de alegeri, pe care Universitatea “Petre Andrei” l-a depus la 26 septembrie 2005, in urma conformarii pe care conducerea Universitatii “Petre Andrei” a inteles s-o realizeze fata de Ordinul 4310/2005 semnat de catre fostul ministru M. Miclea. Reaua-credinta si patima, “rezervate” de catre D. Miron pentru UPA, sunt probate si prin faptul ca, desi in 15 septembrie 2005 (v. Anexa 11), Universitatea “Petre Andrei” a dat curs prevederilor Ordinului 4310/2005, tot el a solicitat CNEAA, (prin adresa nr. 12286/19 septembrie 2005) sa realizeze formalitatile de desfiintare a UPA. Nu este limpede ca D. Miron (asemenea grupului minoritar pe care-l sustine!) nu a dorit nicicand solutionarea problemelor constatate de Comisia MEdC si indicate prin Ordinul 4310/2005, ce urmarea un alt scop pe care nu il putem cataloga decat ca fiind malefic?

Asadar, s-au refacut alegerile, 

s-a adoptat o noua Carta, o metodologie de organizare si desfasurare a alegerilor si s-au respectat toate recomandarile din Ordinul 4310/2005, dar nici pana astazi - 1 martie 2007 (dupa un an si jumatate!) nu ni s-a exprimat o pozitie clara, transanta, daca se confirma sau nu rectorul.

6. Precizam ca la intalnirea din 29 mai 2006, de la MEdC, pe care dl ministru Hardau, de altfel bine intentionat si sincer angajat, a 

avut-o cu cei trei fondatori ai Universitatii “Petre Andrei” (Prof. dr. Niculae Niculescu, Prof. dr. Constantin Andronovici si Prof. dr. Doru Tompea”, D. Miron l-a adus si pe senatorul PD de Iasi, Dan Carlan, care a pretins ca ar reprezenta Prefectura Iasi, desi nu avea 

mandat in acest sens, fiind insa sustinator al lui D. Tompea (senatorul a “absolvit Stiinte politice” la Universitatea “Petre Andrei”). In ciuda evidentei, atunci cand noi am acuzat interventia politicului, D. Miron a negat cu vehementa acest lucru, in timp ce la primirea recenta de la sfarsitul lunii ianuarie 2007 la dl ministru Hardau, Domnia Sa ne-a spus: “sa stiti ca problema de la Universitatea «Petre Andrei» nu se rezolva din cauza ca s-au amestecat in treburile voastre toate partidele politice...” (!).

7. Dupa ce a obtinut semnatura domnului Milcea pe Ordinul 4310/2005, D. Miron l-a contactat pe D. Tompea (atunci inca decan) si l-a mandatat (daca e sa dam crezare lui D. Tompea) sa organizeze alegeri in timpul vacantei (pe data de 29 iulie), ignorand conducerea oficiala a Universitatii, singura indreptatita sa convoace si coordoneze acest proces. Rezultatul? D. Tompea a “ales”, cu cei 10-12 subordonati de la facultatea de Psihologie, un “Senat”, considerandu-l a reprezenta chiar intreaga Universitate, desi aceasta are in componenta nu mai putin de cinci facultati!

Facultatile majoritare (reprezentand 80% din economia universitatii), respectiv cele de Economie, Drept, Medicina dentara si Stiinte ale Comunicarii, au desfasurat alegerile pe data de 15 septembrie 2005, dupa intoarcerea din vacanta, au respectat prevederile Ordinului 4310/2005, dar, cum spuneam mai sus, D. Miron a blocat dosarul depus la 26 septembrie 2005 si nu a raspuns nici pana in prezent.

8. Conclucrarea stransa, care starneste suspiciuni adanci oricui asupra “determinarilor” si corectitudinii relatiei dintre D. Miron si liderul PSD, D. Tompea, este probata de repetatele aparitii in presa facute impreuna, sustinandu-se unul pe celalalt, dupa cum, in toate procesele pe care Universitatea “Petre Andrei” le-a avut cu MEdC, D. Tompea si asociatii lui au facut interventii in interesul MEdC. De ce un minister se preteaza a fi sustinut de un grup minoritar dintr-o universitate? Un lucru anormal si dezonorant! Ce interese comune au? Poate avea interese comune un minister cu un grup clar minoritar si care nu reprezinta legal o institutie de invatamant superior? Daca se respecta legea, acest lucru nu este permis! De ce in rolul principal apare intotdeauna D. Miron?

9. Un exemplu de o alta asemenea “cooperare” in canon, jenanta, este urmatorul: pe 12 decembrie 2006, D. Miron declara, in “Ziarul de Iasi”, ca Universitatea “Petre Andrei” ar fi fost selectata printre universitatile ce urmeaza a fi evaluate de ARACIS ca urmare a “scandalurilor din presa privind-o pe UPA”. In sprijinul sau intervine si D. Tompea care se grabeste sa ofere deja “indicatii” ARACIS-ului: ce sa faca, cum sa procedeze la evaluarea Universitatii “Petre Andrei” (!?) Din nou impreuna?! De ce? La 12 ianuarie, la intalnirea rectorilor la Bucuresti, ca urmare a invitatiei ARACIS, am avut surpriza sa constatam prezenta unui delegat al Facultatii de Psihologie pe care Rodica Nistor (din nou, aceeasi persoana) l-a “tratat” ca pe un reprezentant oficial (evident acesta nu avea o asemenea calitate, dimpotriva!). In plus, “directorul de misiune” de la ARACIS cand a venit la Iasi, la 1 februarie 2007, s-a prezentat mai intai la D. Tompea (adica la o facultate a Universitatii “Petre Andrei”) si apoi a venit (a doua zi, pe 2 februarie) la Rectorat, declarand ca, de la MEdC i s-a indicat ca aici ar exista doua structuri paralele ale aceleiasi universitati. Nicaieri nu exista asa ceva!

10. Sa amintim, in sfarsit, ca de trei ani de zile, D. Miron nu ne da avizul pentru scoaterea la concurs a posturilor didactice, ca ne blocheaza orice solicitare, ca pana si la SC Romdidac SA a dat indicatii sa nu ni se elibereze registrele matricole si formularele de diplome comandate si platite de noi.

11. La primirea de la sfarsitul lunii ianuarie 2007, cu care dl ministru Hardau ne-a onorat, i-am relatat situatia disperata in care se afla circa 600 absolventi de la facultatea de PAS, care au sustinut licenta in 2003, 2004, 2005 si 2006, si nu au primit diplomele din cauza refuzului lui D. Tompea de a indeplini formalitatile necesare si a se subordona Senatului si conducerii oficiale a Universitatii. In plus, D. Tompea savarseste multe alte ilegalitati cum ar fi: deschiderea unui cont separat la Banca Carpatica fara aprobarea Senatului, evidenta contabila paralela, stopaj la sursa a datoriilor catre bugetul statului, obtinerea prin fals a unui al doilea cod fiscal pe numele UPA, stiind ca poate conta pe sprijinul lui D. Miron. Intelegand corect situatia, dl ministru i-a indicat dlui director general Dan Constantinescu sa dea curs solicitarii noastre de a elabora o simpla adresa catre Universitatea “Petre Andrei” prin care sa recomande lui D. Tompea si Facultatii de Psihologie, sa se incadreze in normele si rigorile universitare (asa cum, de altfel, prevede Legea 480/2006 pentru modificarea si completarea Legii 84/1995 a invatamantului) si, impreuna cu conducerea Universitatii, sa solutioneze problema celor 600 absolventi.

Din nou, suntem lasati sa intelegem ca D. Miron isi manifesta autoritatea functiei si se opune recomandarilor dlui ministru. O asemenea situatie este de netolerat si impune o interventie ferma si in spiritul legii.

In baza celor argumentate mai sus, solicitam destituirea lui D. Miron din functie (de altfel, nu intelegem de ce el nu a fost inlocuit o data cu retragerea de la guvernare a partidului - PC, pe care l-a reprezentat!), precum si sesizarea Parchetului General pentru refuzul de a executa o hotarare judecatoreasca definitiva si pentru asociere la un grup organizat pentru distrugerea si destabilizarea Universitatii “Petre Andrei”.

Senatul Universitatii “Petre Andrei” din Iasi, in numele a 150 cadre didactice (din totalul de 180) si a peste 4500 de studenti (din totalul de 5500).

Nota: Anexele indicate in text vor fi Trimise la Cabinetul Excelentei voastre prin corespondenta..

CURENTUL

Hărdău îi dă cu flit prefectului Bucureştiului
În vreme ce în sistemul educaţional preşcolar există o adevărată criză pe care însuşi ministrul educaţiei şi cercetării a recunoscut-o, secondat de şeful Inspectoratului Şcolar Judeţean, Hărdău şi-a pus palma-n fund şi a plecat la Constanţa să-l însoţească pe premier într-o vizită la Universitatea Ovidius. Aşa că, dacă luni se dădea ca sigură întalnirea ce trebuia să aibă loc ieri, între Mihail Hărdău şi Mioara Mantale cu primarii de sector, aceasta a fost amanată în ultima clipă. Hărdău a considerat că ar fi mai importantă o vizită de curtoazie, decat să stea şi să îşi bată capul la masa dialogului cu factorii de decizie din Bucureşti. Probabil că ministrul a prins gustul călătoriilor, după ce s-a întors de la Conferinţa miniştrilor educaţiei, ce a avut loc în Germania.Cornelia Popescu

Elevii romani îşi iau tălpăşiţa către şcolile europene

Printr-un program derulat de Centrul de Educaţie Internaţională, elevii din Romania au posibilitatea acum să studieze un întreg an şcolar în licee publice din opt state ale Uniunii Europene. Este vorba de Austria, Danemarca, Franţa, Finlanda, Germania, Olanda, Spania sau Suedia. Termenul-limită de înscriere în program este 9 martie 2007, iar pentru cei care vor fi selectaţi, anul şcolar începe în a doua jumătate a lunii august 2007. Elevii vor beneficia în prealabil de un seminar de orientare, în care vor fi informaţi asupra caracteristicilor sistemului educaţional din ţara în care vor studia şi pregăti pentru a depăşi aşa-numitul şoc cultural al civilizaţiei din care urmează să facă parte. 

Mihai Timofte, coordonator al proiectului "Un an într-un liceu public din Uniunea Europeană", a precizat că în fiecare ţară sunt circa 100 de locuri, iar pentru fiecare ţară concurează elevi din toată lumea. Timofte spune că elevii romani intră în competiţie cu elevi din toată lumea. De exemplu, pentru Italia şi pentru Japonia nu mai sunt locuri, dar în general cam unu-doi elevi romani, trei, maximum, pot fi selectaţi pentru acest program. Pe de altă parte, Timofte a punctat faptul că există anumite condiţii ca un elev de liceu să fie admis pentru a putea studia un an într-unul dintre statele europene cuprinse în acest proiect. Sunt anumite condiţii de varstă, respectiv elevii trebuie să fi împlinit 15 ani în momentul în care încep anul şcolar, dar să nu împlinească 19 ani în momentul în care sunt în anul şcolar respectiv, sunt în ţara respectivă. Trebuie să fi avut rezultate bune la învăţătură în Romania, respectiv o medie de cel puţin 7,50-8,00, corespondent în sistemul anglo-saxon C+, să aibă cunoştinţe bune de limbă engleză, certificate de un rezultat bun obţinut la testul Fleb, cunoştinţe bune de limbă germană şi franceză, dacă merg să studieze în Germania sau în Franţa, şi să dea dovadă la un interviu de maturitate şi responsabilitate, pentru a vedea că vor fi capabili să depăşească şocul cultural al unui an petrecut departe de părinţi, departe de ţară.

Costuri subvenţionate

Coordonatorul proiectului mai apreciază că există şi costuri pe care ar trebui să le suporte un elev care doreşte să studieze un an în afara ţării. "Liceele la care ei vor merge sunt licee publice. Costurile sunt puternic subvenţionate de ministerele educaţiei din ţările respective. Pentru SUA, costul programului este de 4.425 de euro. Pentru ţările din Uniunea Europeană, costul programului este de 6.425 de euro. Acelaşi cost este şi pentru Japonia şi pentru alte ţări care nu sunt în Uniunea Europeană, iar pentru Marea Britanie, care subvenţionează mai puţin acest program, costul programului este de 6.725 de lire", a adăugat Timofte. În mod firesc, apare întrebarea, ce se va întampla cu situaţia din ţară a elevilor care lipsesc un an întreg pentru a studia în străinătate. "Se întorc, anul şcolar li se echivalează. Aşa cum este şi logic, Ministerul Educaţiei de la noi a prevăzut acest lucru şi, conform legislaţiei, anul pe care îl petrec ei în străinătate se echivalează. Ei ar putea să dea nişte diferenţe, de cele mai multe ori, doar la Limba romană". Cornelia Popescu

Studenţii au chemat la bară Ministerul Muncii şi pe cel al Educaţiei

Uniunea Naţională a Studenţilor din Romania a dat în judecată, la începutul lunii februarie, Ministerul Educaţiei şi Cercetării şi Ministerul Muncii, contestand cuantumul scăzut al burselor studenţeşti. În acest context, prima înfăţişare în acest proces intentat MEdC de UNSR a avut loc ieri la Judecătoria Sectorului 1. Potrivit liderului UNSR, Gabriel Petrea, gestul organizaţiei a fost determinat de intrarea în impas a negocierilor privind cuantumul minim al bursei. UNSR cerea, la ultima negociere cu reprezentanţii MEdC, ca bursa pentru studenţi să fie egală cu salariul minim pe economie. "Considerăm inadmisibilă ideea că, în acest moment, în Romania, o persoană poate acoperi cheltuielile de masă şi de cazare cu 220 de lei. La un calcul simplu, se observă că, eliminand cheltuielile de cazare, aproximativ 80 de lei, unui student îi răman mai puţin de cinci lei pe zi pentru masă", afirma Gabriel Petrea. "UNSR regretă acest demers, însă consideră că el constituie singura modalitate prin care reprezentanţii MEdC pot fi convinşi că această problemă este deosebit de importantă pentru studenţi în particular, cat şi pentru învăţămantul romanesc, în general", preciza Gabriel Petrea. La randul său, MEdC a calificat, pe 7 februarie, demersul UNSR de a-l acţiona în justiţie drept "nejustificat, singular, neconvingător şi fără suport real". Totuşi MEdC susţine că în anul universitar 2006/2007, faţă de anul universitar precedent, fondul de burse alocat unui student s-a mărit cu 33%, cu mult peste creşterea salarială a cadrelor didactice. Totodată, MEdC apreciază că a crescut cu 3,7% cuantumul bursei pentru un student în 2005/2006, faţă de 2004/2005.Cornelia Popescu

Poliţia ajunge în şcoli

La Botoşani urmează să se înfiinţeze, în premieră naţională, primul post de poliţie care să funcţioneze într-o şcoală. Decizia a fost luată după ultimele bătăi iscate între elevii Grupului Şcolar Industrial "Elie Radu" din municipiu. Pe parcursul primelor două luni ale acestui an, la respectiva şcoală s-au înregistrat nu mai puţin de şapte cazuri de violenţă între elevi. Ultimul dintre acestea s-a petrecut la finele săptămanii trecute, cand un băiat de clasa a X-a a ajuns pe patul de spital după ce a fost bătut în propria sală de curs de trei colegi dintr-o clasă paralelă. Autorităţile cred că singura modalitate de a stopa valul actelor de violenţă de la Grupul Şcolar "Elie Radu" este aceea ca elevii să fie supravegheaţi permanent de poliţişti. Subcomisarul Manuela Eremie, purtător de cuvant al Inspectoratului Judeţean de Poliţie Botoşani, consideră că singura cale de a stopa acest fenomen este aceea de a înfiinţa în incinta şcolii un post de poliţie. Cornelia Popescu

GARDIANUL

Hardau ofera o catedra cadou alesilor si insotitorilor sai 

Dupa noile reglementari pe care vrea sa le introduca prin viitoarea Lege privind Statutul Personalului Didactic, ministrul educatiei, Mihail Hardau, intentioneaza sa umple invatamantul, preuniversitar si superior, numai cu suplinitori. Daca majoritatea senatorilor si parlamentarilor sunt la baza profesori titulari cu rezervarea catedrei pe viata, iata ca ministrul doreste ca tot personalul administrativ din primarii si prefecturi, precum si din organismele internationale sa aiba acelasi destin. Astfel, „personalul didactic titular care indeplineste functia de prefect sau subprefect, presedinte sau vicepresedinte al consiliului judetean, primar sau viceprimar, personalul didactic trecut in functii de conducere, de consiliere si evaluare, precum si cei cu functii publice“ au drept de rezervare „a functiei didactice sau postului pe perioada in care indeplinesc aceste functii“, se stipuleaza in proiectul Statutului, la articolul 100, alin.1 si 2. Fara indoiala, ministrul Hardau a vrut sa se asigure si a fost de acord ca „perioada de rezervare a functiei didactice sau postului didactic sa se considere vechime efectiva in invatamant“ (alin.6). Mai mult, potrivit unei traditionale practici autohtone, se pare ca Mihail Hardau isi pregateste ardeleneste terenul de dupa mandatul ministerial, in ideea ca va ocupa un post in strainatate. Pentru prima data se stipuleaza, la alin. 7,  urmatoarele: „De aceste prevederi beneficiaza si personalul didactic trimis in strainatate cu misiuni de stat, cel care lucreaza in organisme internationale, precum si insotitorii acestora, daca sunt cadre didactice titulare“. In aceste conditii, este clar ca, in urmatorii ani, deficitul, si asa inspaimantator de mare, de profesori titulari se va dubla. Si, dupa cum se stie, o data rupti de sistemul de invatamant, acesti profesori, deveniti peste noapte demnitari sau functionari publici, nu se vor mai intoarce niciodata la catedra. In schimb, pensia de baza va fi asigurata.

Alexandru Calmåcu

Fara o programa scolara, Sulfina indeasa in ghiozdane «eco-manuale» 

Guvernantii considera ca elevii au programul «lejer» si putine materii de studiat

Ministerul Mediului a tiparit primele manuale de ecologie. Acestea au fost deja studiate experimental în câteva scoli si gradinite din Bihor, însa Ministerul Educatiei nu a aprobat înca materia si nu a stabilit în ce fel va fi ea introdusa în curricula scolara. 

Trei manuale pentru elevi destinate profesorilor vor ajunge în clase cel mai probabil anul scolar viitor. Singura problema este aprobarea de la ministerul Educatiei si Cercetarii, sustine ministrul Mediului, Sulfina Barbu, care a anuntat, marti, ca deja a discutat despre ele cu ministrul Mihail Hardau, care „a reactionat bine“. Cartile scolare au fost deja distribuite celor care merg la opt scoli si gradinite din Oradea si din împrejurimile municipiului, iar Sulfina Barbu a spus ca au fost primite „extrem de bine“ de copii si profesori. „Este, fara dubiu, nevoie de educatie ecologica în scoli“, a spus Sulfina Barbu. Telul declarat al ministrului este ca micutii întorsi de la scoala cu deprinderi de ecologist sa-i traga de mâneca si pe cei de-acasa, mai ignoranti în materie de protectia mediului.

Program-pilot de 150 milioane de lei

Proiectul-pilot din Bihor a costat 150 de milioane de lei vechi, suportati o treime de Inspectoratul scolar judetean, iar restul de Consiliul Local Oradea. La elaborarea manualelor au lucrat specialisti ai Ministerului Mediului, dar si experti ai Apelor Române sau ai Garzii de Mediu. Manualele sunt, totusi, ceva neobisnuit pentru sistemul scolar. Daca primul dintre ele se adreseaza copiilor de gradinita si arata precum o carte de colorat, fara sa contina prea multa informatie, cel de-al doilea este destinat celor din învatamântul primar, iar ultimul, celor din gimnaziu. Problema vine de la delimitarea practic inexistenta între, spre exemplu, materia de clasa a V-a si cea de clasa a VIII-a. „Arata bine, par interactive, constituind deci un stimulent pentru elevi, au poze viu-colorate, chestiune importanta pentru copii si nu în ultimul rând au un continut echilibrat de informatie. La prima vedere, apreciez ca va fi o placere sa lucram cu ele, iar eventualele discrepante vor fi reglate din mers, caci avem si manualele pentru profesori dupa care ne putem ghida“, a declarat Gabriela Baluta, profesoara de biologie la clasele de gimnaziu la o scoala bucuresteana. Aceasta a apreciat ca introducerea materiei „ecologie“ în curricula scolara a claselor gimnaziale ar fi oportuna chiar si ca materie obligatorie. „Era nevoie de aceste carti si era nevoie de aceasta materie. Copiii sunt oricum preocupati de chestiunile ce tin de ecologie si este pacat sa nu aiba de unde sa afle mai multe“, a spus si Liliana Matasariu, profesoara de geografie, care însa a vazut materia „ecologie si protectia mediului“ ca pe un curs optional, complementar cu orele de geografie si de biologie, „extrem de putine în gimnaziu, doar câte una pe saptamâna“. Baluta a fost dispusa sa faca si o simulare pentru a demonstra ca elevii sunt receptivi la notiunile de ecologie si de protectie a mediului, intrând, la întâmplare, într-una din clasele a V-a din scoala. Copiii, de doar 10-11 ani, stiau ce au de facut pentru a avea o clasa curata, o curte a scolii frumoasa si îngrijita si un mediu curat. Stiau chiar si de poluarea fonica. „Sa nu mai aruncam gunoaie si ambalaje pe jos, sa punem mai multe cosuri de gunoi si sa facem echipe care sa adune mizeria“, au spus acestia, însa practica i-a prins în off-side. Rugati sa fie sinceri, majoritatea a recunoscut ca arunca hârtii si gunoaie pe jos.

Sulfina Barbu: „Manualele nu sunt însa nici macar pe jumatate o reusita, atât timp cât nimeni nu stie deocamdata ce forma va lua aceasta noua materie, cum se va chema, daca va fi obligatorie sau optionala - si, cel mai important, cine o va preda“.

Andreea Petrescu

GANDUL

Chiliman il acuza pe ministrul Hardau ca face declaratii nerealiste

Primarul sectorului 1, Andrei Chiliman, i-a dat ieri o replica ministrului Educatiei, Mihail Hardau, care declarase ca va reusi sa dea in folosinta cateva noi gradinite in Capitala, pana in luna septembrie 2007. Chiliman ii atrage atentia ministrului ca termenele asumate de acesta sunt nerealiste si ca nu trebuie sa transfere in responsabilitatea administratiei locale declaratiile sale. Liviu Vulpe

Proiectul Statutului Personalului Didactic, aceeasi vechitura cu alta palarie

Proiectul Statutului Personalului Didactic a fost supus, ieri dezbaterii publice. Conform proiectului MEC-ului, profesorul care a facut politie politica nu are dreptul sa profeseze. Mai mult, la numirea in functia de profesor, acesta trebuie sa completeze o declaratie de avere. Conform noului proiect, profesorii care au rude pana la gradul IV nu au voie sa ocupe simultan functii de conducere in aceeasi unitate de invatamant. Suplinitorii se vor numi de acum personal didactic asociat si, pe langa functiile didactice auxiliare existente, vor exista asistenti educationali, mediatori scolari si profesorul itinerant. Secretara scolii si administratorii financiari si de patrimoniu vor deveni si ei cadre didactice auxiliare.In invatamantul universitar, statutul de lector universitar nu va mai exista, iar mandatul unui rector va creste de la 4 ani la 5 ani. 

Pentru prima data, in Statutul Personalului Didactic, este definit personalul didactic si functia didactica. Un profesor titular are dreptul sa-si rezerve catedra, daca este ales in Parlament, Guvern sau ministere. Aceeasi prevedere se aplica si functiei de subprefect, presedinte sau vicepresedinte in consiliile judetene, primar sau viceprimar. Profesorii titulari care pleaca in strainatate pentru a preda, ca urmare a unor acorduri intre state, au dreptul la rezervarea functiei didactice. Profesorii care vor sa se specializeze isi pot lua concedii fara plata pana la 5 ani, intr-un interval de 9 ani, sau o data la 7 ani - un an de invatamant. Elena Larion

"Vina pentru spaga din universitati e impartita intre profesori si studenti, deopotriva"

- Care este motivul pentru care ati avut initiativa realizarii topului spagii?
Topul spagii face parte dintr-un demers mai amplu, DNA-ul studentesc. Vrem sa facem cat mai multe actiuni care sa duca la eliminarea tuturor abaterilor din sistemul universitar. In toamna, am organizat flagrantul cu spaga in camin, acum am facut topul spagii date la examene, vom continua cu tehnicile de copiat si cu prezentarea modalitatilor de a da mita. Toate datele sunt obtinute direct de la studenti, in urma unor discutii deschise cu acestia. Cred ca acesta este modul cel mai eficient. Am observat clar ca nimeni nu este strain de aceste practici, indiferent de ce universitate este vorba. 

· Credeti ca aceasta campanie va avea vreo eficienta?
 Rectorii au reactionat imediat, spunand ca in centrele conduse de ei profesorii nu primesc spaga. Lucrul asta nu este adevarat, iar studentii cunosc asta cel mai bine. Fireste, sunt cazuri cand banii sunt luati de laboranti, de asistenti, dar practica acestor mici atentii exista. Daca negam acest lucru, nu ajungem nicaieri. Mai bine ar fi sa il constientizam si sa facem front comun cu cei care lupta pentru rezolvarea problemei. Sunt convins ca profesorii si studentii corecti vor pune piciorul in prag, la fel cum sunt sigur ca vor aparea si cazuri concrete. Incet, incet, lucrurile se vor rezolva. Daca nu facem nimic, fenomenul risca sa ia amploare si va deveni o emblema a sistemului universitar romanesc. 

- Care considerati ca este componenta cea mai grava a fenomenului coruptiei in sistemul universitar? Cine e de vina?
Vina e impartita. Pe de o parte, profesorii sunt impartiti in doua categorii: profesorii care cer bani si profesorii care accepta. Cei care cer ar trebui eliminati din invatamant, fara drept de apel. Si studentii sunt de mai multe feluri. Unii nu ar da bani pentru un examen pentru nimic in lume, altii stau si cantaresc avantajele, in timp ce exista si studenti care cauta chiar ei modalitati de a trece un examen, in acest mod. Parerea noastra este ca profesorii care cer sau accepta spaga fac acest lucru pentru ca vor o sursa alternativa de venit. Ar fi cazul sa le demonstram ca nu spaga este solutia si ca pot castiga bani in alte feluri. 

- Din discutiile pe care le-ati avut cu studentii, puteti sa enumerati cateva tehnici ale spaguirii?
Sunt mai multe variante. Unii stuenti le dau banii direct profesorilor, altii se duc la asistenti sau rezolva problema asta prin secretariat. In general, profesorii isi iau masuri de precautie, gasesc intermediari care sa ii ajute. Isi dau si ei seama de riscurile la care se expun, de faptul ca banii ar putea fi marcati. Uneori nu este asa simplu sa dai spaga cum pare. Ai nevoie de relatii. (Miruna Covaci)

EVENIMENTUL ZILEI

Suplinitorii nu vor mai fi profesori
Profesorii care predau la sate vor avea un spor maxim de mediu rural de numai 30%, fata de 70%, cat este acum, conform proiectului Statutului personalului didactic, supus ieri dezbaterii publice de Ministerul Educatiei. Pe de alta parte, dascalii titulari, care au pana in 35 de ani si care isi stabilesc domiciliul in satele in care predau, sunt ajutati sa-si ridice locuinte acolo, prin credite cu dobanda avantajoasa. Conform noului proiect, profesorii trebuie sa aiba tinute decente, un limbaj lipsit de vulgaritati, sa fie apropiati de elevi si sa respecte legea. Cadrelor didactice le este interzis sa accepte sau sa solicite daruri sau alte avantaje.

 "Suplinitorii sunt considerati personal auxiliar si nu mai beneficiaza de prima de instalare", spune Marius Nistor, lider sindical al Federatiei "Spiru Haret". O alta nemultumire a sindicalistilor este dorinta Ministerului Educatiei de a desfiinta examenul national de titularizare.Eugenia Mihalcea

Micutii Capitalei nu vor avea loc la gradinita

Ministrul educatiei, Mihail Hardau, este nerealist cand spune ca pana la toamna vor exista gradinite pentru toti copiii din Capitala, afirma primarul sectorului 1, Andrei Chiliman. Acesta i-a adresat ieri o scrisoare ministrului, in care afirma ca preocuparea lui Hardau pentru problema locurilor din gradinite este „tardiva”. Primarul Andrei Chiliman i-a cerut ministrului configuratia proiectului elaborat pentru sectorul 1 in privinta constructiei de noi gradinite. Hardau anunta, la sfarsitul lunii februarie, dupa o intalnire cu inspectorii scolari din Capitala, ca situatia locurilor din gradinitele bucurestene este critica, fiind in prezent peste 8.000 de cereri de inscriere peste capacitatea maxima.

Ecologia, materie obligatorie in scoli 

Incepand cu anul scolar 2007-2008, educatia ecologica ar putea deveni materie obligatorie atat la gradinita, cat si in clasele I-VIII. 

Asta pentru ca primele manuale de ecologie au fost deja elaborate de specialistii din Ministerul Mediului si asteapta unda verde de la Ministerul Educatiei. Spre exemplu, prichindeii de la gradinita vor invata, colorand anumite desene, despre colectarea deseurilor sau despre mijloacele de transport ce polueaza mediul. La randul lor, manualele de gimnaziu contin informatii despre igiena din locuinte si scoli, despre factorii poluanti sau despre ariile naturale protejate. Ana-Maria Adamoae 

REALITATEA ROMANEASCA

Studentii vor burse egale cu salariul minim pe economie

  Pentru ca vor burse la acelasi nivel cu salariul minim pe economie, organizatiile studentesti au dat in judecata Ministerul Educatiei si Cercetarii. Studentii spera sa obtina in instanta o majorare a burselor, in asa fel incat sa le ajunga banii pentru cazare, studii si mancare. Tinerii acuza MEdC de nepasare si asteapta ca justitia sa faca dreptate.

Uniunea Nationala a Studentilor din Romania considera ca ministerul incalca Legea invatamantului, potrivit careia bursele trebuie sa acopere integral cheltuielile de masa si cazare. Studentii cer ca bursele sa aiba valoare egala cu salariul minim pe economie.

Reprezentantii Ministerului Educatiei si Cercetarii sustin ca studentii ar trebui sa se adreseze Senatelor universitare, fiind direct responsabile de stabilirea sumelor acordate. "Ministerul stabileste fondul de burse, Legea invatamantului stabileste tipurile de burse, iar cuantumurile burselor, in baza autonomiei universitare, se stabilesc de Senatele fiecarei universitati", spun reprezentantii MEdC. (S.P.)

ROMANIA LIBERA

EDITIA DE MOLDOVA

Politica de nota 4 la Dorohoi: elevii, pusi sa stranga semnaturi 

Politica a ajuns in scolile din Dorohoi. Membrii unei formatiuni politice au ajuns sa ceara sprijinul elevilor pentru a-si strange semnaturile necesare in sustinerea listelor de candidati pentru alegerile la Parlamentul European. Elevii au fost rugati sa sprijine partidul cu semnaturi de la parinti. Numele partidului nu este cunoscut, dar, dupa toate probabilitatile, ar fi vorba despre actuala putere. Sesizarea a fost facuta de presedintele PSD Dorohoi, Dorin Alexandrescu, in urma unor actiuni similare pe care membrii organizatiei le-au facut in oras saptamana trecuta. "In momentul in care un cetatean de pe strada a fost rugat sa semneze pentru PSD a spus ca nu poate face acest lucru pentru ca a semnat pentru copilul lui la scoala pentru alt partid", a declarat Alexandrescu. Intamplarea s-a petrecut saptamana trecuta, dar numele partidului care a apelat la sprijinul elevilor din scoala pentru a strange semnaturi nu este cunoscut, deoarece persoana in cauza care aduna semnaturi pentru fostul partid de guvernamant a neglijat acest aspect. Pana acum, la nivelul judetului Botosani doar PSD, PNL si PD au desfasurat actiuni de strangere de semnaturi pentru sustinerea candidatilor la alegerile pentru Parlamentul European. De mentionat ca duminica liderul interimar al PNL Botosani, Liviu Campanu, a declarat, la o actiune similara organizata pe pietonalul Unirii din Botosani, ca in cursul saptamanii trecute astfel de actiuni au avut loc si la Darabani si Dorohoi, numai ca de proportii mai mici, adica doar adunatul semnaturilor.Ioana Matfeev

Trend exploziv la meditatii in Iasi

Elevii isi fac temele cu traducatori autorizati

Elevii bazati din Iasi au lansat o noua moda in meditatii. Pentru exercitiile si compunerile de la limbi straine, elevii cu "dare de mana" s-au gandit la o alta modalitate de a avea tema gata, fara efort, dar cu maxim de randament. Ei merg la traducatorul autorizat. "Am observat ca sunt doua tipuri de elevi care vin: cei care spun ca tema nu este pentru ei, si de aceea nu-i intereseaza cum iese rezultatul, ci conteaza doar sa fie facuta tema, si cei care spun verde in fata de ce au nevoie", a precizat un traducator autorizat din centrul Iasiului. Multe cabinete de traduceri din Iasi si-au amplasat strategic sediile chiar in imediata vecinatate a liceelor iesene. Pentru 10-20 de lei pagina, elevul se duce cu tema facuta si poate obtine si o nota foarte mare. Profesorii au ramas stupefiati de inventivitatea copiilor. "Cred ca apeleaza la astfel de metode de frica unei note mici sau din cauza volumului mare de teme pe care au sa-l faca. Macar se intereseaza. Chiar daca si copiaza, tot ii ramane ceva in minte din transcriere. Totusi, daca temele sunt prea grele, sa zicem, elevul ar trebui sa discute cu profesorul. Atitudinea profesorului este foarte importanta pentru ca, daca elevul intelege si are un volum de teme decent, nu apeleaza la internet sau traducator", a precizat Sabina Manea, profesor de limba franceza, inspector de specialitate in cadrul ISJ Iasi. Catalin Dumitrescu 

ZIUA

EDITIA DE IASI

Învăţământul simultan îşi dă ultima suflare 

Soarta a peste 700 de elevi ieşeni va fi pecetluită zilele acestea la Bucureşti, unde va fi discutată problema învăţământului simultan. Până mâine inclusiv, la Ministerul Educaţiei şi Cercetării (MEC) vor avea loc discuţii cu inspectorii şcolari generali pentru concretizarea modalităţii de reducere semnificativă a învăţământului gimnazial simultan, începând cu anul şcolar 2007 - 2008. Din punctul de vedere al MEC, reducerea semnificativă a acestui tip de învăţământ vizează asigurarea şanselor egale pentru elevii din mediul rural şi creşterea calităţii actului didactic. 

La întâlnirea de la Bucureşti, inspectorii şcolari generali vor prezenta documente referitoare la efectivele de elevi, harta judeţului şi reţeaua de drumuri astfel încât transferul elevilor către alte unităţi şcolare să ţină cont, în primul rând, de interesele lor. Practic, va fi abordată punctual fiecare situaţie în parte, pentru că decizia de a reduce învăţământul gimnazial simultan ar trebui să producă mai multe efecte pozitive pentru a putea fi convingătoare. Tocmai din această cauză, poziţia autorităţilor locale este importantă în sprijinirea acestei hotărâri. În momentul de faţă sunt peste 15 mii de elevi care învaţă în condiţii de predare simultană, în peste două mii de unităţi şcolare. În judeţul Iaşi mai există aproape 700 de copii care sunt nevoiţi să înveţe într-o clasă, cu alţi colegi aflaţi în clase mai mici sau mai mari. Această situaţie ar putea fi rezolvată de achiziţionarea a încă 20 de microbuze şcolare care să ducă elevii la şcoli mai mari, aflate la kilometri distanţă de domiciliu. Din punctul de vedere al sindicaliştilor, organizarea învăţământului simultan nu poate fi abrogată printr-o simplă notă pentru că desfiinţarea acestui tip de învăţământ va genera restrângeri de activitate, care este foarte posibil să nu poată fi rezolvate.Marilena ROJNIŢĂ

Zece mii de elevi intră în febra tezelor

Elevii vor da teze cu subiect unic la limba şi literatura română şi matematică

Aproximativ zece mii elevi au început pregătirile pentru susţinerea tezelor cu subiect unic. Metodologia de organizare şi desfăşurare a primelor teze cu subiect unic prevede că acestea urmează să înceapă în 4 mai, când este programată prima examinare. Până atunci, mai trebuie reglementată procedura de transmitere a subiectelor. Practic, modalitatea de transmitere a subiectelor la şcolile unde se vor susţine tezele nu este încă prevăzută, aceasta urmând să fie reglementată printr-o procedură separată de către Ministerul Educaţiei şi Cercetării. Tezele se vor susţine în fiecare unitate de învăţământ în care sunt şcolarizaţi elevi în clasa a VII-a. Elevii vor da teze cu subiect unic la limba şi literatura română şi matematică. 

Subiectele vor fi elaborate conform programei şcolare parcurse până la data desfăşurării tezei, în conformitate cu temele selectate din programa şcolară şi comunicată şcolilor. Calendarul după care se vor desfăşura tezele conţine o perioadă destinată tuturor elevilor şi două perioade speciale. Prima perioada specială este destinată elevilor care au absentat la prima sesiune, însă a căror situaţie nu impune amânarea încheierii situaţiei şcolare, iar cea de-a doua perioadă specială se adresează elevilor care au fost amânaţi. Elevii sunt reprogramaţi să susţină fiecare teză la care au absentat, numai o singură dată. Prima teză cu subiect unic pentru elevii claselor a VII-a se va susţine la matematică pe 4 mai, urmată, pe 17 mai, de cea de limba şi literatura română. Perioada specială de teze pentru elevii care au absentat la prima sesiune se va desfăşura în iunie, elevii trebuind să susţină cele două probe scrise în zilele de 5 şi 12 iunie. Perioada specială de teze pentru elevii amânaţi a fost stabilită pentru luna august. Astfel, pe 21 ar urma să aibă loc proba scrisă la matematică, iar pe 28 august proba de limba şi literatura română. Fiecare lucrare va fi evaluată de doi profesori externi unităţilor de învăţământ de la care provin tezele, iar în cazul în care există diferenţe mai mari de un punct între cei doi corectori, teza va fi evaluată de un al treilea profesor, iar nota acestuia va fi definitivă.Marilena ROJNIŢĂ

SINDICATE

CURENTUL

Pe scurt

PROFESORII şi reprezentanţii sindicatelor cer Ministerului Educaţiei păstrarea examenului naţional de titularizare, şi nu transformarea acestuia într-un concurs la nivel de şcoală, aşa cum prevede proiectul de lege a învăţămantului preuniversitar, propus de MEdC.

ZIUA

Sindicatele cer catedra pana la moarte

Ministerul Educatiei si Cercetarii (MEdC) a publicat, ieri, pe site-ul propriu si Proiectul de lege privind Statutul personalului didactic, dupa ce, in februarie, a lansat in dezbatere publica proiectul Legii invatamantului preuniversitar. Dupa o "radiografie" sumara a documentului, Marius Nistor, presedintele executiv al FSI "Spiru Haret", ne-a declarat ca sindicatele din invatamant vor intra "in conflict clar" cu Ministerul Educatiei. 

 "Am constatat, dupa o analiza sumara, ca dispare notiunea de titularizare in invatamant. Cu alte cuvinte, la miscarea de personal nu mai putem vorbi despre restrangeri de personal, pretransferare, detasare la cerere sau in interesul invatamantului. Astfel, Ministerul Educatiei va intra clar in conflict cu federatiile sindicale pe aceasta problema. Pe de alta parte, am constatat ca dispare notiunea de suplinitor; se vorbeste, eventual, de profesori asociati, iar in aceste conditii nu mai beneficiaza de prima de instalare. De asemenea, colegii nostri din mediul rural, care lucrau in zone izolate, pe actualul statut beneficiau de un spor la salariu care pleca de la minim 5% si putea ajunge la maxim 80%. Pe actuala propunere, maximul este de 30%, si aceasta in conditiile in care ne confruntam cu o criza acuta de cadre didactice calificate", ne-a declarat Nistor.

Presedintele executiv al "Spiru Haret" s-a declarat revoltat de faptul ca angajatii MEdC au primit spor de confidentialitate in valoare de 15%. "La incompatibilitatile cu functia didactica, am constatat ca apare si cea legata de faptul ca unii posibili colegi de-ai nostri ar fi practicat o activitate de politie politica. Astfel, peste 300.000 de cadre didactice ar trebui sa fie verificate de CNSAS, iar cei care au facut politie politica ar trebui, chipurile, indepartati din sistem. De asemenea, pentru a fi director in invatamantul gimnazial, nu mai este obligatoriu sa ai gradul didactic II, ci este suficient definitivatul. Si aceasta, in conditiile in care o educatoare cu grad didactic I, dintr-o gradinita comasata cu scoala generala, nu poate fi nici macar director adjunct", ne-a mai spus Nistor.

ISMB asteapta critici de la profesori

Cristian Alexandrescu, seful Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti (ISMB), le-a cerut tuturor directorilor de scoli sa infiinteze comisii de analiza a ambelor documente, din care sa faca parte si profesorii reprezentanti ai sindicatelor. Dupa expirarea celor 30 de zile de dezbatere publica, propunerile vor fi centralizate la ISMB si transmise Ministerului Educatiei. "Am gandit ca in fiecare scoala sa fie o comisie care sa se ocupe de analiza si dezbaterea publica, in cadrul scolii, a acestor proiecte, si sa stranga propuneri. Acestea vor fi centralizate la nivelul inspectoratului, unde voi infiinta o comisie cu directori si profesori din unitatile de Bucuresti, precum si de la sindicate, care le vor transmite mai departe Ministerului Educatiei", ne-a precizat Alexandrescu. Magda SEVERIN 

ALTE STIRI

EVENIMENTUL ZILEI

Sex pe ulita la 14 ani

Telenovelele si lipsa de educatie au schimbat obiceiurile si stilul de viata ale tinerelor din mediul rural. 

 Programele TV, internetul, institutia casatoriei care pierde teren, lipsa de educatie si de evenimente cu care adolescentii sa-si umple timpul liber sunt principalii factori care au facut ca varsta primului contact sexual sa fie din ce in ce mai mica. Mai ales in mediul rural.

In ultima perioada au fost tot mai multe cazuri in care fetite de 13-14 ani au devenit mame. Sunt tot mai multi copii care fac copii. Am ales satul Arsura, judetul Vaslui, pentru un studiu de caz. Este satul in care traieste Ana Maria Barca, fetita care a nascut luna trecuta, inainte de a fi implinit 14 ani. 

"Daca n-ai prieten, inseamna ca esti proasta"

Ascunsa dupa dealuri, la 13 kilometri de Husi, localitatea Arsura, cu cele 700 de suflete care traiesc acolo, pare uitata de lume si de timp, iar isprava Anei Maria, privita in retrospectiva, este comentata doar ca o sansa sa se vada si ei la televizor.

"A venit Pro TV-ul, au venit ziarele, a venit toata lumea. Am vazut-o la televizor pe fata, pe ma-sa si pe toate neamurile lor", spune Maria, o vecina de 64 de ani. 

Numarul copiilor de aici a scazut de la an la an. In prezent, in clasele I-IV sunt doar 36 de copii, in toata scoala, cu clasele I-VIII, fiind 80 de elevi. In afara mersului la scoala, copiii din Arsura spun ca "se plictisesc". 

O fata de 14 ani, colega de scoala cu Ana Maria, descrie o zi obisnuita din viata ei: "Ma trezesc dimineata si ma duc la scoala. Cand nu avem teza e cel mai bine. Apoi ma intorc acasa sa o ajut pe mama, sa dau mancare la animale, sa le dam apa, sa dam balegarul afara. Seara, daca e sarbatoare, iesim la discoteca. Eu si cu inca doua prietene mergem la Ghermanesti. Mergem pe jos, peste camp. Sunt cam 4 kilometri, dar nu-i departe". 

Fata marturiseste ca are deja un prieten. "Vorbim de 9 luni. E din satul Ghermanesti si are 19 ani. Daca nu e sarbatoare, iesim seara in drum, ca nu ai unde sa te duci. Ne adunam toti. Prietenul meu vine cu bicicleta. Stam si pana la unu noaptea daca doarme mama", explica fata. 

Prietena ei cea mai buna are 13 ani. A fost in aceeasi clasa cu Ana Maria, cea mai tanara mamica a satului. N-are inca prieten, dar ar vrea sa-si faca. "Daca n-ai prieten, inseamna ca esti proasta", spune ea. O critica pe Ana Maria ca a facut un copil fara sa aiba sot: "E bine sa te mariti, sa-ti faci un rost, dar macar sa implinesti 14 ani. Eu m-as marita in Italia, dar n-am bani de transport". 

"Pentru un suc si o ciocolata, le duci unde vrei"

Fanica are 25 de ani, este din satul Ghermanesti si se declara mare amator de petreceri. De meserie este zidar, iar in timpul liber sta la barul din sat. In zilele de sarbatoare, este nelipsit de la discoteca. A acceptat sa ne povesteasca despre fetele minore cu care "se distreaza". 

"Vin din multe sate, la noi, la discoteca. E muzica buna. Pustoaicele (fetele de 13, 14 sau 15 ani - n.r.) sunt fete frumoase. Daca stii cum sa intri in vorba cu ele, iti faci o prietena. Nu toate sunt usuratice. Sunt si fete cuminti. Dar putine", spune Fanica. 

Tanarul macho sustine ca detine niste trucuri prin care poti pacali o fata. "Pustoaicele sunt, de multe ori, mai prostute. Daca le dai o ciocolata, un suc sau tigari bune, atunci poti sa le duci unde vrei. Daca nu ai o camera libera undeva, la prieteni, atunci poti sa mergi cu ele si in aer liber, pe camp, unde se nimereste", se lauda Fanica.  

"Vad iubirea sub forme diverse si imita prost"

Cabinetul medical din Arsura este condus de medicul de familie Gabriela Alexinschi. Aici, ca in mai toate satele vasluiene, fetele isi incep viata sexuala in jurul varstei de 14 ani, spune Alexinschi: "Cauzele ar putea fi atat lipsa totala de educatie din partea parintilor, complet necunoscatori ai normelor de sanatate, de igiena, de viata sexuala. Dar o cauza foarte importanta o constituie lipsa oricarui mod eficient de petrecere a timpului liber. Pentru ca nu au nimic de facut, ei privesc la TV. Vad iubirea sub forme diverse si incearca sa imite. Fara logica, fara idealuri, fara educatie, imita prost, si rezultatele sunt acelea care se vad".

Medicul Gabriela Alexinschi apreciaza ca fetele din mediul rural, desi devin femei atat de timpuriu, pastreaza un fel de pudoare fata de informatiile sexuale, tainuind orice nelamurire de acest gen.  

Programa scolara defazata

In niciuna dintre scolile de la tara din judetul Vaslui nu se preda educatia sexuala. Diriginta Anei Maria Barca, Mihaela Halangescu, explica de ce aceasta a ajuns sa fie mama la doar 13 ani: "In clasa a V-a se face botanica, intr-a VI-a zoologia.

Ana Maria nu a apucat sa ajunga in clasa a VII-a, cand se invata despre organismul omului si despre sexualitate. Nu a avut cunostinte si a facut acest pas gresit". 

Invatatoarea Maricela Toncu se crede norocoasa ca elevele ei sunt prea mici. "Cand aud de fete de 13 ani care fac copii, ma ingrozesc. Norocul meu: fetele mele sunt mici, iar eu le invat jocuri, cantece si poezii", spune invatatoarea. 

Generatia fara vise! 

Directia de Asistenta Sociala si Protectia Copilului (DASPC) Vaslui este prima institutie care ia cunostinta de situatia minorelor cu probleme generate de precocitatea sexuala. Exista un centru special, in Vaslui, unde se primesc fetele aflate in situatii-limita. 

"Din pacate, fetele ajung cam tarziu in fata oamenilor competenti si pregatiti temeinic in domeniul lor. Au probleme mari. Chiar daca fata respectiva este primita in familie sau este acceptata de cel cu care a conceput copilul, viata ei va fi grea, iar propriul viitor va fi infrant din start. Asta nu li se spune fetelor si de aici pleaca totul. Educatia este precara. Cred ca nici ele nu-si fixeaza niciun ideal. Este, cred, generatia fara vise", a precizat Ionel Armeanu, directorul DASPC. (Alina Darie)

STUDIU

Din ce in ce mai multa precocitate

Un studiu realizat anul trecut de Metro Media Transilvania arata ca varsta primului contact sexual a scazut constant in ultimii ani. In anul 2000, de exemplu, ponderea fetelor cu varste intre 15 si 19 ani care au avut cel putin o relatie sexuala a crescut cu 10% fata de anul 1993. 

De la 16-18 ani, in trecut, s-a ajuns ca debutul vietii sexuale sa se faca la 12-14 ani, mai arata studiul citat, potrivit caruia tinerele de la tara isi incep viata sexuala la o varsta mai precoce decat cele de la oras. O explicatie: separarea progresiva a activitatii sexuale de casatorie.

CAZUL "ANA-MARIA"

Mama la 13 ani

Ana-Maria, tanara de 13 ani care a nascut luna trecuta la Vaslui, s-a intors de la maternitate in urma cu trei zile, cu copilul in brate. La unison cu parintii ei, fata a declarat ca si-a dorit copilul, iar relatia ei cu un consatean, in varsta de 24 de ani, este una cat se poate de serioasa. Profesorii de la scoala din sat ne-au spus ca o asteapta la cursuri, sa termine 8 clase. Tanara mama a facut prima vizita si la cabinetul medical din sat, impreuna cu nou-nascutul si cu tatal acestuia, si a aflat ca starea micutului este foarte buna.

TOTUL DESPRE SEX

Ghircoias: copiii fac ceea ce vad in jur

Psihologii ieseni vorbesc despre un adevarat fenomen al debutului vietii sexuale la minorii sub 15 ani. Asa cum sustin specialistii, explicatia e una simpla: copiii fac ceea ce vad in jur. "Toti copiii se dezvolta prin modele, dupa principiul maimuta vede, maimuta face. La 13-14 ani, decid ca este timpul sa aiba si relatii sexuale. 

Au acces la prea multe informatii cu caracter sexual si ajung sa creada ca viata normala este sa bea si sa faca sex", ne-a declarat Mihaela Ghircoias, psiholog in cadrul Spitalului de Copii "Sf. Maria" din Iasi. Fenomenul ia amploare in special in zonele foarte sarace, in mediul rural, acolo unde populatia ajunge la un nivel scazut de educatie, aspiratii si interese. 

"Am discutat cu multe fetite care, desi recunosc ca au o viata sexuala, nu vor sa stie de metode de contraceptie si nici de masuri de igiena. Nu este vorba doar de mediul sarac, ci mai ales de faptul ca parintii acestor copii nu vor sa faca nimic sa isi schimbe mentalitatea", a mai spus Ghircoias. (Ramona Ursu)

FENOMEN

Liiceanu: dispare experienta copilariei

“Problemele raman lipsa de informare, educatia si saracia din care se naste ignoranta, cu efecte dezastruoase. De ce nu exista in nomenclator educatorul sexual? Cel care trebuie sa-i invete la scoala pe copii cum sa se fereasca de aceste efecte?", ne-a spus psihologul Aurora Liiceanu. 

Media de varsta a inceperii activitatii sexuale a scazut ingrijorator si este inutila menajarea copiilor de catre parinti. "Globalizarea mediatica e imposibil de oprit. Decat sa acoperi urechile copilului, mai degraba ii explici", a aratat Liiceanu, adaugand ca e o mare ipocrizie sa te raportezi la sexualitate doar ca fenomen al reproducerii si aproape deloc ca un segment al sanatatii corpului. 

Nici rusinea nu mai este aceeasi. Televizorul a deformat bunul-simt al oamenilor si a rasturnat sistemul de valori. In plus, directia e gresita: dispare copilaria. "Un copil la 12 ani nu mai are atata copilarism ca unul de acum 20 de ani. Nu are niciun sens sa grabesti maturizarea. Dar daca nu o putem opri, atunci macar sa-i incetinim viteza", a incheiat Liiceanu. (Andrei Ciurcanu)

EDITIA DE MOLDOVA

Poze trucate cu profesori in ipostaze porno

Mai multi profesori de la Grupul Scolar „Latcu Voda“ din orasul sucevean Siret au ajuns bataia de joc a elevilor, dupa ce au aparut in ipostaze porno pe mai multe fotografii trucate. 

 Pozele, realizate anul trecut de un fost elev, au ajuns pe telefoanele mobile ale elevilor si pe o retea locala a unei firme furnizoare de internet. Fotografiile au fost realizate cu ajutorul unor programe speciale, prin care fetele care apareau initial au fost schimbate cu cele ale dascalilor. Profesorii au fost fotografiati, cel mai probabil, la banchetul de sfarsit de liceu. 

Autorul trucajelor risca puscaria

Intr-una dintre fotografii o profesoara apare doar in chiloti, mangaindu-i in zona genitala pe doi colegi de cancelarie, iar directorul adjunct al unitatii de invatamant apare nud. „De ce n-a facut-o pe mama lui daca tot vroia sa-si demonstreze talentul?“, s-a intrebat Silvia Gusetu. 

Autorul compromitatoarelor fotografii este Cosmin Bighei, de 20 de ani, fost elev al Grupului Scolar „Latcu Voda“. Politistii au stabilit ca trucajele au fost facute anul trecut pe vremea cand Bighei, in prezent student la o facultate din Cluj, era inca elev. Tanarul s-a ales cu dosar penal pentru savarsirea infractiunii de raspandire de materiale obscene, fapta pedepsita cu inchisoare de la sase luni la patru ani. 

„A fost un elev eminent, a terminat clasa a XII-a printre primii. Era un baiat extraordinar. Daca va uitati in catalog, numai note de 9 si 10 avea. Nu ne-am asteptat la asa ceva din partea lui“, ne-a declarat fosta diriginta a lui Cosmin, Liliana Teleaga.(Sergiu Rusu)

EDITIA DE TRANSILVANIA

Batut de colegi in curtea scolii

Un baiat in varsta de 13 ani, elev de clasa a VI-a, a fost batut luni dimineata de trei colegi mai mari, in timpul unei pauze. 

 Cearta dintre cei patru copii a inceput de la cateva injuraturi. Stefan Otvos a iesit cel mai sifonat fiind batut mar de colegii din clasa a VIII-a. Speriat de moarte, copilul a fugit in padure, fiind gasit abia dupa miezul noptii dupa cautari indelungi ale parintilor si politistilor. Revoltati parintii au mers ieri la scoala pentru a cere socoteala dascalilor. 

"Se trezeste noaptea din somn si ii e frica. I-a fost frica sa mai vina la scoala si asta nu-i prima data cind a venit copilul meu batut. Are buza crapata si la ochi are urme. I-au dat si la stomac, la picioare", spune Maria Otvos, mama lui Stefan. 

Directoarea scolii din Porumbacu de Jos recunoaste ca nu e primul incident de acest fel si, mai mult, ca au fost si cazuri in care parintii nu si-au mai lasat copiii la scoala datorita batailor intre elevi.

"Au fost cazuri de elevi transferati din cauza unor astfel de incidente, au fost parinti sau elevi care au fost nemultumiti”, a declarat Simona Gligor, directorul scolii din Porumbacu de Jos. Politia a fost anuntata de incidentul din curtea scolii din Porumbacu si a convocat pentru azi o intalnire cu toti cei implicati in acest scandal.

"Intalnirea are ca scop atat identificarea cauzelor care au generat conflictul, cat si consilierea parintilor in vederea prevenirii unor astfel de evenimente”, a declarat purtatorul de cuvant al IPJ Sibiu, subinspectorul Luciana Baltes. Totusi parintii copilului spun insa ca pana nu se vor lua masuri impotriva celor care le-au batut odrasla nu il vor mai lasa pe acesta la scoala.Dragos Popescu
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Tabere internaţionale pentru elevi

Elevii au posibilitatea să petreacă zile de neuitat în excursii în Grecia, de exemplu  Costul unui sejur de şase nopţi într-o tabără din Grecia ajunge la 170 de Euro de persoană, cu toate cheltuielile incluse

Tabere peste graniţele ţării la preţuri care fac concurenţă cu brio la ceea ce oferă taberele naţionale, acesta este oferta Direcţiei Judeţene pentru Tineret la capitolul tabere şi excursii internaţionale pentru elevii ieşeni. Chiar de la începutul primăverii, cu trei luni înainte de începerea vacanţei de vară, au început să fie contractate cele mai bune variante de petrecerea timpului atât în taberele din România, cât şi în staţiunile din străinătate. Astfel, elevii ieşeni care nu au părăsit până acum graniţele parcului de joacă din faţa blocului au posibilitatea să meargă în această vară într-o tabără din Grecia. Direcţia Judeţeană pentru Tineret (DJT) Iaşi are una dintre cele mai interesante oferte pentru elevii ieşeni care vor să petreacă o săptămână de tabără în Olympic Beach - Katerini la un preţ de aproximativ de 6 milioane lei (600 RON). Practic, costurile unui sejur de şase nopţi în tabăra din Grecia ajung la 170 de Euro de persoană, tarif în care intră atât transportul, cât şi trei mese pe zi într-un hotel de două stele. O altă variantă atractivă ca preţ este în Ungaria la lacul Balaton sau Marea Ungurească, cel mai mare lac din Europa Centrală. Pentru o pensiune completă în perioada 19 -25 august, un tânăr ieşean ar trebui să scoată din buzunar 170 Euro pentru a petrece şase zile în apropierea lacului Balaton. Pe lângă oferta de tabere şi excursii internaţionale, elevii ieşeni pot merge şi în taberele din ţară. De exemplu, şase zile în tabăra Păltiniş din Sibiu, capitala culturală din acest an a Europei, costă puţin peste 2,5 milioane lei (250 RON), la acest preţ adăugându-se şi costurile de transport. "Începând din această primăvară, nu mai există un târg de unde pot fi contractate locuri pentru tabere, iar din această cauză profesorii trebuie să ştie că au siguranţa locurilor solicitate abia după ce este achitat un avans de 30 la sută ", a declarat Daniel Stătescu, director adjunct al DJT.

Autocar nou

După ce mai bine de 12 ani excursiile au fost făcute cu un autocar second-hand, DJT a reuşit să convingă Autoritatea Naţională pentru Tineret să trimită Iaşului un autocar de ultimă generaţie. Astfel, elevii care vor alege excursiile oferite prin DJT vor avea un transport de patru stele. "Un an de zile a trebuit să aducem argumente pentru a primi acest autocar. Îl putem considera o răsplată pentru că doar un alt judeţ din ţară a mai primit un astfel de autocar", a precizat Radu Ursanu, directorul DJT.Marilena ROJNIŢĂ
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