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STIREA ZILEI

Invatamantul simultan este respins de catre parinti
ÎNVATAMÂNT

ADEVARUL

Testarea naţională, gratuită pentru toţi liceenii

Absolvenţii de învăţământ preuniversitar particular nu vor susţine examene de selecţie, potrivit unui ordin emis ieri de Ministerul Educaţiei. Liceeni de la instituţiile particulare autorizate vor susţine fără taxă testarea naţională şi examenele de certificare pentru calificarea profesională nivel unu şi doi.

CURENTUL

Elevii nu-şi cunosc drepturile

Un procent de 85,86% dintre elevi consideră că au trei drepturi fundamentale, în timp ce aproape 7% nu au putut nominaliza niciun drept al copiilor. Aceasta este concluzia la care au ajuns reprezentanţii Organizaţiei "Salvaţi copiii" la finalul unui studiu întocmit. Sondajul a fost realizat în lunile mai şi iunie ale anului 2006, pe un eşantion de 1.545 de elevi.Dintre cei chestionaţi, 715 sunt elevi de gimnaziu, 632 - elevi de liceu, 180 - elevi ai şcolilor de arte şi meserii, şase urmau cursurile unor şcoli speciale iar 12 au refuzat să răspundă. Conform declaraţiei reprezentantului Ana Bălan, 2,52% dintre elevii chestionaţi au indicat un singur drept şi 5,36% au menţionat două drepturi ale copilului. Ierarhizarea drepturilor menţionate de copii arată că cel mai important este considerat dreptul la educaţie, nominalizat de 20% dintre elevii care au răspuns. Pe următoarele locuri se află dreptul la viaţă, cu 19,4% dintre opţiunile elevilor, dreptul la exprimare liberă a opiniilor, nominalizat de 14,9% dintre elevi, dreptul la familie, nominalizat de 12,9% dintre chestionaţi, dreptul la libertate, indicat de 7,8% dintre copii, dreptul la timp liber, menţionat de 6,0% dintre elevii care au răspuns chestionarului, şi dreptul la discriminare, nominalizat de 3,5% dintre copii. Alte drepturi nominalizate sunt dreptul de a participa la luarea decizilor - 2,5%, dreptul la o viaţă fără violenţă - 2,3%, dreptul la asistenţă medicală - 1,7%, dreptul la informare - 0,9% şi alte drepturi - 4,9%. Rugaţi să evalueze măsura în care sunt respectate 11 categorii de drepturi, analiza răspunsurilor relevă că 70% dintre subiecţi apreciază că sunt respectate în foarte mare şi mare măsură dreptul copiilor de a avea acces la educaţie, dreptul de a locui alături de părinţi - 83,4%, şi dreptul la informare - 79,2%. Un procent de 66,98% dintre elevii care domiciliază în sate apreciază că majoritatea drepturilor sunt respectate în foarte mare şi mare măsură, spre deosebire de 63% dintre elevii din mediul urban. Preşedintele executiv al Organizaţiei "Salvaţi copiii", Gabriela Alexandrescu, a subliniat că toate programele trebuie să pornească de la nevoile copilului.

Elevii vor să aibă colegi de bancă copii cu nevoi speciale

70% dintre elevi ar fi de acord să aibă coleg de bancă un copil cu nevoi speciale, dacă acesta ar proveni de la o casă de copii, potrivit aceluiaşi sondaj. Procentele scad sub 50% în alte situaţii, respectiv 46% în cazul copiilor cu handicap fizic, 41% în cazul copiilor rromi, 37% în cazul copiilor cu handicap mintal uşor şi 33% în cazul copiilor infectaţi cu HIV. Analiza răspunsurilor în funcţie de sexul copiilor arată că fetele, într-un procent mai mare decât băieţii - 50% faţă de 39% -, ar fi de acord să aibă coleg de bancă un copil cu nevoi speciale. Pe primul loc în acceptarea fetelor ar fi un copil cu handicap fizic uşor - 52% şi un copil rrom - 44%. Elevii din mediul rural ar fi de acord în mai mare măsură (47%) cu un coleg de bancă rrom decât cei din mediul urban (39%), cu un coleg cu handicap mintal uşor (39% comparativ cu 35%) şi cu un coleg de la o casă de copii (71% comparativ cu 68%). Copiii din mediul rural sunt mai reticenţi decât elevii de la oraş în ceea ce priveşte un coleg de bancă având un handicap fizic (11%, comparativ cu 8%) şi unul infectat cu HIV (41% faţă de 28%). 

Cornelia Popescu

GARDIANUL

Secretarele, carausii spagilor între studenti si profesori 

Dupa ce au dat în vileag spagile pe care studentii trebuie sa le dea pentru promovarea unui examen, în top aflându-se cei de la Medicina, cu 1.500 de euro, si modalitatile de copiere folosite de acestia, fata de care profesorii închid ochii, iata ca aflam si cine aranjeaza toate „ploile” într-o facultate. Uniunea Nationala a Studentilor din România a continuat seria prezentarilor abaterilor de la etica universitara si a identificat mai multe metode prin care unii studenti îsi pot influenta nota la examen. Mijlocul cel mai des folosit, mai ales la universitatile de medicina si politehnica, este cel legat de serviciile secretariatelor: „Micile si marile atentii oferite de catre studenti pentru a promova un examen sau pentru a primi puncte în plus nu ajung întotdeauna la profesori. De foarte multe ori secretariatele sunt implicate ca si intermediar în aceasta problema”, se precizeaza într-un comunicat al UNSR. Mai exact spus, secretariatele din facultati sunt purtatoarele de spagi dintre studenti si profesori. Ca atentiile ajung sau nu acolo unde trebuie, studentii nu au de unde sti, important pentru ei este sa treaca examenul, în schimb, costurile sunt mai mari, deoarece si secretara trebuie „unsa”. A doua metoda de interventie tine de sistemul universitar. „De foarte multe ori întâlnim profesori care îsi vând cartile în schimbul unui punct sau doua la examen. Acest lucru a fost de multe ori reclamat de catre studenti, însa pâna acum nu s-a observat nici o schimbare majora”, se mai precizeaza în comunicat. Ultima metoda, la fel de frecventa, este bazata pe relatiile rudelor, cunostintelor sau prietenilor din sistemul universitar de învatamânt, care „îti pot pune o vorba buna la un anumit examen”. În concluzie, UNSR considera ca utilizarea acestor mici atentii reprezinta o abatere grava de la etica universitara atât de mult trâmbitata de ministrul educatiei si, drept urmare, organizatia studenteasca „face un apel la corpul profesoral, cât si la studenti, astfel încât aceste practici sa dispara pentru ca învatamântul din România sa capete o imagine europeana”.

Alexandru Calmâcu

GANDUL

Consiliile elevilor, cu care se lauda ministerul, exista doar pe hartie

35,1% dintre elevi habar nu au ca ar trebui sa aiba reprezentanti in CA al scolii

35,1% dintre elevii din Romania nu stiu ca au drept de vot in Consiliul de Administratie al scolii in care invata. Cu toate ca in scolile si liceele din Romania ar trebui sa functioneze consiliile elevilor, iar presedintele acestora sa le reprezinte drepturile, acest lucru exista doar in lege, nu si in realitate, drepturile elevilor fiind incalcate. Dintr-un studiu recent al "Salvati Copiii" reiese ca doar 64,9% dintre elevii intervievati stiu despre existenta consiliilor elevilor in scolile lor, in timp ce 35,1% dintre ei nu stiu sau nu au auzit nimic despre astfel de consilii. De regula, liceenii cu rezultate scolare bune, din mediul urban, cu predilectie fete, sunt mai informati decat elevii din invatamantul gimnazial sau profesional, din mediul rural si cu rezultate mai slabe la invatatura. 

Raluca Voicu, presedinta Consiliului National al Elevilor si eleva in clasa a XII-a, a spus ca procentul celor care nu stiu mare lucru despre aceste consilii este "foarte important si indica faptul ca mai sunt multe de facut in acest sens. Inexistenta unui consiliu este o incalcare a re??gulamentului de organizare a scolilor". Presedinta CNE a lasat sa se inteleaga ca "intotdeauna au fost profesori reticenti la ideea acceptarii elevilor in consiliile scolii, la fel cum au existat si profesori, care i-au acceptat pe elevi stiind ca ei cunosc cel mai bine realitatea din scoala". Pentru a remedia situatia, CNE-ul va organiza o campanie proprie de promovare, si activitati de familiarizare cu organizarea si functionarea consiliilor. Problema ramane aceeasi: 35,1% dintre elevii romani nu isi cunosc drepturile, nici pana la ora actuala, iar profesorii sunt aceia care nu i-au informat cu privire la acestea. 

Cat despre alte organizatii ale elevilor, pe care acestia sa le cunoasca, nici nu poate fi vorba. Din lungul sir de proiecte implementate de organizatiile non-guvernamentale, precum Parlamentul Tinerilor, Consiliul Local al Tinerilor, Guvernul sau Avocatul Elevului, doar cativa elevi implicati au stiut despre ce este vorba, majoritatea ridicand din umeri, pentru ca nu au auzit niciodata de ele. (E.L.)

REALITATEA ROMANEASCA

Cornul pentru elevi, din faina forte

Ministerul Agriculturii a propus ca painea fortifiata cu acid folic si fier sa nu acopere intreg consumul populatiei, ci sa reprezinte doar un anumit procent din productia totala. De asemenea, institutia a recomandat ca acest tip de aliment sa fie folosit in cadrul programului national "Laptele si cornul".

Proiectul privind fortifierea obligatorie a fainii de grau cu fier si acid folic a fost lansat cu scopul de a preveni anemia, afectiune care provoaca anual peste 11.000 de decese premature, dupa modelul de prevenire a gusei endemice prin iodarea sarii.

Pozitia de principiu a Ministerului Agriculturii este ca fortifierea fainii nu trebuie sa ingradeasca dreptul consumatorului de a opta pentru produsul pe care doreste sa-l achizitioneze.

Producatorii de paine au avertizat insa ca aplicarea acestei prevederi va creste costurile de productie ale firmelor din industria de morarit si panificatie si, implicit, si pretul painii. (S.P.)

ROMANIA LIBERA

Dreptul la educatie, aparat de elevi

Un sondaj realizat de "Salvati Copiii" releva ca elevii cu varste intre 11-17 ani considera ca cel mai important drept al lor este cel la educatie si studiu. 

Un sondaj realizat in 12 judete din tara, pe un esantion de 1545 de elevi din clasele V-X, a evidentiat ca in proportie de peste 20% elevii considera ca cel mai important drept al lor este cel la educatie, pe locul doi fiind dreptul la viata, care a intrunit peste 19% dintre optiuni. Dreptul la timp liber a intrunit doar 6% dintre voturi, cel la libera exprimare a opiniilor a cumulat 14,9 procente, iar cel la informare – doar 0,9%. Dreptul la nondiscriminare, prin care s-a inteles faptul de a nu fi deosebiti dupa situatia materiala, ca si acceptarea celor cu handicap sau a celor cu o anumita religie, a intrunit 3,5% din voturi. Alte drepturi au intrunit optiuni mai putine – 2,5% pentru dreptul de a lua decizii, 2,3% pentru o viata fara violenta si 1,7% pentru dreptul la asistenta medicala. Un procent de 4,9 dintre optiunile elevilor respondenti a reprezentat "alte drepturi",  de fapt dorinte ale copiilor. Printre acestea, au fost mentionate: dreptul de a incepe programul la scoala la ora 9, dreptul la a doua sansa, dreptul de a nu fi abandonat, dreptul la carnet de conducere sub varsta de 16 ani, dreptul de a munci, de a fi respectat si de a avea intimitate, dreptul la vot, dar si la loc pentru fumat, dreptul la bani, dreptul de a calatori fara insotitor si dreptul la… fericire vesnica.

Dintre elevii chestionati, 41% au fost baieti si 58% fete. In Romania sunt 5.127.205 copii, iar statul s-a obligat sa le asigure drepturile prin adoptarea, in 1990, a Conventiei ONU cu privire la Drepturile Copilului.Adina Ema Stefan

EDITIA DE DOBROGEA

Parintii resping eliminarea invatamantului simultan

Din cele 17 unitati de invatamant propuse pentru comasare doar in trei scoli este posibila eliminarea invatamantului simultan, iar in alte trei scoli se poate inlatura doar partial. scolile care sustin repartizarea elevilor la alte unitati sunt cele din Dulgheru, Coslugea si Dunarea care vor trebui sa asigure transportul scolarilor la Saraiu, Lipnita, respectiv Seimeni. In privinta asigurarii mijloacelor de transport, Ministerul Educatiei si Cercetarii continua programul dedicat optimizarii transportului scolar. In anul curent vor fi achizitionate aproximativ 800 de microbuze care vor asigura accesul la educatie elevilor din mediul rural. In judetul Constanta urmeaza sa fie depuse cereri pentru satele unde sunt necesare aceste facilitati. In scolile cu clasele I-VIII din Ramnicu de Jos, Tariverde si Osmancea se poate rezolva problema comasarii doar partial la clasele cu efective sub minimele prevazute de lege, pentru care va fi necesara aprobarea speciala a Ministerului Educatiei si Cercetarii. 

Spatiile Grupului scolar Cogealac si ale scolii cu clasele I-VIII "N. Stanescu" Mereni nu permit primirea elevilor din cele trei sate. 

Fara DECIZII

In celelalte unitati de invatamant care au facut obiectul analizei nu s-a putut lua nici o decizie in privinta comasarii claselor in primul rand din pricina familiilor care nu sunt de acord sa-si trimita copiii la scoli aflate la distante mari fata de casa. Alte piedici au fost puse de scolile centre de comuna si de opiniile divergente intre autoritatile locale si conducerea unitatii de invatamant.Norina Albu

ZIUA

Scoala 2007-2008 

 Ministerul Educatiei si Cercetarii a stabilit structura anului scolar viitor, care va incepe in 17 septembrie 2007 si se vor incheia in 13 iunie 2008, insumand 35 de saptamani de scoala, respectiv 175 de zile lucratoare. 

 Potrivit Ordinului ministrului Educatiei, anul scolar 2007 - 2008 este organizat in doua semestre: semestrul I (luni, 17 septembrie 2007 - vineri, 1 februarie 2008), intrerupt de vacanta de iarna (sambata, 22 decembrie 2007 - duminica, 6 ianuarie 2008) si semestrul II (luni, 11 februarie 2008 - vineri, 13 iunie 2008). In primul semestru, in perioada 29 octombrie - 4 noiembrie, clasele din invatamantul primar si grupele din invatamantul prescolar sunt in vacanta, iar in intervalul 2 - 10 februarie 2008 este programata vacanta intersemestriala. In cursul semestrului al doilea, elevii vor mai avea o vacanta, cea de primavara, in intervalul 26 aprilie - 4 mai. Vacanta de vara va incepe sambata, 14 iunie si se va termina duminica, 14 septembrie. Prin derogare de la prevederile acestui ordin, au fost stabilite urmatoarele exceptii: pentru clasele a VIII-a, ultima zi de cursuri este vineri, 6 iunie, iar durata cursurilor este de 34 de saptamani (170 de zile). In semestrul I, tezele se vor sustine, de regula, pana la data de 21 decembrie 2007, iar in semestrul al II-lea pana la data de 16 mai 2008. Calendarul examenelor se aproba prin ordine distincte ale ministrului Educatiei si Cercetarii. (Mediafax)

Aparatorii icoanelor au dat in judecata CNCD 

Coalitia pentru Respectarea Sentimentului Religios, alcatuita din 150 de organizatii ale societatii civile reale si mii de cetateni, a dat ieri in judecata Consiliul National pentru Combaterea Discriminarii.

Coalitia cere desfiintarea Hotararii aberante prin care se prevede eliminarea din scoli a icoanelor si a altor simboluri religioase. Unii membri ai CNCD vor fi trasi la raspundere si personal pentru influentarea interesata a deciziei, in dauna interesului public. Coalitia este sustinuta de toate cultele majore ale Romaniei, de sindicate din invatamant, academicieni si parlamentari si vizeaza restabilirea normalitatii prin respectarea vointei si a drepturilor majoritatii romanilor, informeaza Altermedia. (V.R.)

EDITIA DE IASI

Olimpici internaţionali premiaţi doar de municipalitate  

Studenţii ieşeni medaliaţi la prima ediţie a Olimpiadei Internaţionale de Matematică din Cipru vor fi premiaţi de către primăria minicipiului Iaşi. Cel puţin aceasta a fost decizia luată în ultima şedinţă a Consiliului Local, la propunerea venită din partea preşedintelui Comisiei pentru Tineret şi Sport, Sorin Iacoban. Astfel, studenţii care au obţinut medalie de argint vor primi câte un premiu în valoare de 7 milioane lei (700 RON), iar studenta care a obţinut medalie de bronz va primi drept premiu din partea municipalităţii suma de 5 milioane lei (500 RON). 

Andrei Carp, Dragoş Comandar şi Marius Ţibeică au obţinut medalii de argint, iar Iuliana Turbatu a obţinut medalia de bronz. Câte 5 milioane lei (500 RON) au fost alocate şi pentru profesorii îndrumători, adică conf. univ. dr. Liliana Popa, conf. univ. dr. Liliana Bejan, prof. univ. dr. Dan Borş şi prof. univ. dr. Ioan Nistor. Primarul Nichita şi-a exprimat intenţia ca fiecare olimpic ieşean să fie premiat şi de municipalitate, acest lucru făcând obiectul unui viitor proiect al legislativului local. Trebuie precizat că banii pentru olimpicii şi profesorii de la Universitatea Tehnică Gheorghe Asachi vor fi acordaţi din rezervele bugetare ale primăriei. Premiile în bani prevăzute de municipalitate sunt practic singurele de acest gen, Ministerul Educaţiei şi Cercetării nealocând nici un leu nici măcar pentru deplasarea tinerilor în Cipru. La Olimpiada Internaţională, delegaţia României s-a clasat pe locul doi, locul întâi fiind cucerit de Rusia, cu patru medalii de aur şi o medalie de argint. De la Universitatea Tehnică Gheorghe Asachi Iaşi au participat şase studenţi de la facultăţile de Automatică şi Calculatoare (AC) şi Electronică şi Telecomunicaţii. La olimpiada din Cipru au participat 15 echipe ale unor universităţi din Albania, Bulgaria, Cipru, Grecia, Israel, România şi Rusia. Olimpiada a fost organizată sub patronajul Ministerului Educaţiei şi Culturii din Cipru, de Societatea de Matematică din Sud-Estul Europei (MASSEE), Societatea de Matematică din Cipru şi Universitatea din Cipru.Marilena ROJNIŢĂ

ALTE STIRI

ROMANIA LIBERA

EDITIA DE TRANSILVANIA

Sani dezgoliti si bataie pentru elevi

Cateva zeci de copii de la scoala Generala din Iernut se plang de atitudinea unui cadru didactic. Elevii spun ca profesoara lor de engleza, Simona Sorescu, striga la ei, le da note slabe si chiar ii bate in timpul orelor. Mai mult, unii dintre copii sustin ca profesoara foloseste cuvinte vulgare si ca

le-ar fi aratat, in clasa, un tatuaj pe care il are pe un san.

Toate aceste acuzatii au fost preluate de parintii elevilor, care au reclamat-o pe profesoara si cer sanctionarea ei. "Dansa foloseste cuvinte ca de exemplu bula, tampit, prost, handicapat, iar pe al meu l-a batut", spune Livia Velichia, unul 

din parintii nemultumiti. Altii se plang ca copiii lor au fost loviti peste cap cu cartea de engleza.

ISJ Mures a trimis deja la Iernut doua comisii de ancheta, iar rezultatul este asteptat in zilele urmatoare. Inspectorul de imagine de la ISJ Mures, Otilia Stan, a precizat ca au fost distribuite elevilor seturi de chestionare, in urma carora se va da un raspuns scris reclamantilor. 

Profesoara reclamata respinge, insa, acuzatiile, dar recunoaste ca este severa la ore. Simona Sorescu afirma ca nu le-a aratat niciodata copiilor tatuajul ei.

Directorul scolii, Patricia Bonta, asteapta rezultatul anchetei.Adrian Giurgea

ADEVARUL

Aproape 50% din elevi nu citesc deloc sau citesc foarte puţină literatură

Cei mai mulţi optează mai degrabă pentru televizor şi compania prietenilor decât pentru teme, se arată într-un studiu făcut public ieri de organizaţia „Salvaţi Copiii". 

Dreptul la educaţie, la viaţă şi la exprimarea liberă a opiniilor sunt cele mai importante în percepţia copiilor, se arată într-un raport de cercetare de specialitate făcut public ieri de organizaţia „Salvaţi Copiii". Peste 20% din copiii cuprinşi în cercetare au indicat dreptul la educaţie ca fiind cel mai important, iar 19,4% au menţionat dreptul la viaţă. 

Cercetarea arată că un elev petrece, în medie, şase ore pe zi la şcoală. Timpul dedicat efectuării temelor sau lecturii este mai redus decât cel petrecut cu prietenii sau în faţa televizorului. Astfel, pentru lectură sunt alocate, în medie, 68 de minute zilnic, 20% din repondenţi declarând că nu citesc nici măcar câteva minute. Alţi 22% au susţinut că citesc timp de 30 de minute zilnic. Lecţiile ocupă 2 ore şi 17 minute din programul unei zile obişnuite, cu variaţii foarte mari de la un elev la altul. Astfel, peste 10% au afirmat că alocă până în 30 de minute pentru aşa ceva, 20% îşi rezervă o oră şi aproximativ 50% din repondenţi peste două ore. 

Rezultatele studiului arată că elevii alocă foarte puţin timp şi acţiunilor de voluntariat peste 75% din ei afirmând că nu desfăşoară nicio activitate de acest tip. Un sfert din totalul persoanelor chestionate au declarat că nu practică nicio activitate sportivă. Timpul petrecut cu prietenii are o medie zilnică de două ore şi 45 de minute, iar cel petrecut pentru joacă pe calculator de o oră şi 23 de minute. 

Numai 8% spun că au tot ce-şi doresc 

Referitor la situaţia economică a familiei, 4,1% din elevi au spus că banii nu ajung nici pentru strictul necesar, 9% au afirmat că banii abia ajung de pe o zi pe alta, 46,2% că reuşesc să se descurce destul de bine, iar 30,6% au considerat că trăiesc mai bine decât alţii. Doar 8% au afirmat că banii pe care îi au le permit să aibă tot ce îşi doresc. Raportul de cercetare privind opiniile elevilor asupra importanţei şi respectării drepturilor copilului în România a fost realizat în perioada mai-iunie 2006, în mediul urban şi rural din 12 judeţe şi municipiul Bucureşti, pe un eşantion de 1.545 de elevi. 
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