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ÎNVATAMÂNT

ADEVARUL

Se schimbă licenţa

În timp ce studenţii se bucură pentru că Ministerul Educaţiei le-a uşurat obţinerea diplomelor universitare, rectorii nu se grăbesc să pună în aplicare ordinul ministerial 

Examenul de licenţă se va simplifica pentru studenţii care vor termina în anii următori. Senatele universităţilor vor hotărî dacă absolvenţii lor vor da fie numai probele scrise, fie vor susţine numai lucrarea de licenţă. 

Ordinul dat de Ministerul Educaţiei le-a dat speranţe studenţilor că vor scăpa de examenele scrise, dar rectorii spun că, în acest an cel puţin, examenul de absolvire va rămâne la fel. Oficialii din minister spun că alegerea modului de absolvire a fost lăsată senatelor din universităţi pentru a favoriza autonomia. „Am hotărât să le dăm libertatea să aleagă dintre probe. Orice probă ar alege este bună dacă e făcută corect", spune Vasile Năstăsescu, director în Ministerul Educaţiei. El adaugă că ordinul a fost făcut în urma discuţiilor cu rectorii. 

Rectorii nu se grăbesc cu schimbarea 

Ioan Roşca, rectorul Academiei de Studii Economice (ASE) din Bucureşti, spune că la licenţă se vor susţine în continuare două probe. „Una de competenţă ştiinţifică şi alta de susţinere a lucrării de licenţă", ne-a detaliat Ioan Roşca. El a adăugat că, de anul viitor, economiştii vor susţine numai lucrarea de diplomă. Rectorul de la Universitatea „Ovidius" din Constanţa, Victor Ciupină, spune că, în principiu, examenul de absolvire va include o probă scrisă şi susţinerea lucrării. Nici la facultăţile tehnice nu se elimină probele scrise. „Am decis să mergem pe sistemul de anul trecut, cu examen scris şi susţinerea proiectului", spune Ion Vişa, rectorul Universităţii Tehnice din Braşov. 

Ordinul 295/2007 arată că universităţile pot decide dacă studenţii susţin, la examenul de absolvire, lucrarea de licenţă şi examenul de evaluare a cunoştinţelor sau doar una dintre aceste probe, la alegerea senatului. Examenul de absolvire şi examenul de licenţă sau diploma constau, fiecare, din una sau două probe, stabilite de senatul universitar. Astfel, prima probă constă în evaluarea cunoştinţelor fundamentale şi de specialitate, iar proba a doua- în prezentarea şi susţinerea lucrării de absolvire, a lucrării de licenţă sau a proiectului de diplomă. Potrivit documentului, senatul instituţiei organizatoare va decide şi va înscrie, în funcţie de specific, în metodologia proprie de organizare şi desfăşurare a examenelor de finalizare a studiilor, modul de susţinere (scris, oral, probă practică) pentru fiecare din cele două probe ale examenului. Andreea Ofiteru

Studenţii mizează mai degrabă pe susţinerea lucrării 

Ştefan Marin, 

Cibernetică, anul II 

„E irelevant examenul scris. Cunoştinţele acumulate sunt mult mai multe, iar nota de la examenul scris nu le reflectă în totalitate. Eu vreau să mă specializez pe baze de date, aşa că îmi voi face lucrarea pe tema asta." 

Mădălina Neculcea,

Finanţe-Bănci, anul IV 

„Eu zic că era bine cum era până acum. Dar dacă se va hotărî numai susţinerea lucrării de licenţă, aceasta ar trebui să fie mult mai amplă ca până acum, să cuprindă toate cunoştinţele de peste anii de studiu." 

 Marius Calfă,

Management, anul IV 

„Dacă ar fi să aleg dintre examenul scris şi lucrarea de licenţă, aş da-o numai pe ultima. Aşa te axezi numai pe anumite cunoştinţe. Din câte ştiu eu, înainte de 1989 se susţinea numai lucrarea de diplomă, adică examenul de stat." 

Flori Prunaru,

Economie, anul II 

„M-ar avantaja să fac numai lucrarea de licenţă pentru că o fac numai în domeniul în care vreau să profesez după ce termin facultatea. În acest fel aş avea mai mult timp pentru consultarea unei bibliografii mai extinse." 
Criza locurilor din grădiniţe se mută în ciclul primar 

Marile oraşe din România se confruntă cu o criză de locuri în grădiniţe. În Bucureşti, 8.000 de preşcolari riscă să rămână în afara sistemului de învăţământ, se arată într-un studiu al Fondului ONU pentru Populaţie România (UNFPA). 

Reviriment al natalităţii între 2003 şi 2005 

Situaţia s-a creat ca urmare a creşterii natalităţii între 2003 şi 2005 şi migraţiei către mediul urban a familiilor tinere cu copii mici. 

"Sistemul de servicii este complet depăşit de numărul mare de copii născuţi între 2003 şi 2005. În toamnă, ei vor merge la şcoală şi nu vor avea toţi locuri în şcoli. Nu vor putea fi înscrişi câte 40 într-o clasă. Normele europene reglementează numărul maxim la 25", ne-a spus Georgiana Ilie, asistent de comunicare al UNFPA. Pentru a face faţă situaţiei, vor trebui angajaţi învăţători noi, care vor fi daţi afară peste patru ani deoarece curba demografică este descendentă după 2005. "A fost un reviriment între 2003 şi 2005, determinat poate şi de faptul că indemnizaţia de creştere a copilului a fost stabilită la 800 lei. Dar numărul nou-născuţilor a început iarăşi să scadă la 216.500 din 2006", a explicat Georgiana Ilie. Discrepanţele între situaţia demografică şi sistemul social se vor acutiza în timp şi în alte domenii. Pe piaţă, forţa de muncă va fi insuficientă din cauza emigraţiei şi a numărului scăzut de tineri. În sistemul de sănătate, numărul mare de vârstnici va cere servicii medicale ale căror costuri vor rămâne descoperite. Că soluţii ar exista. Criza locurilor în grădiniţe se putea evita dacă se făcea o evaluare anuală a locurilor din învăţământ, funcţie de numărul de nou-născuţi. Ar fi trebuit elaborată o strategie care să prevadă creşterea numărului de locuri în grădiniţe şi apoi în şcoli. 

Pentru anul 2050 se estimează că populaţia va fi de 14-16 milioane de locuitori, din care doar 10 la sută activi pe piaţa muncii. Înseamnă că un contribuabil va plăti pentru pensiile, educaţia şi serviciile de sănătate ale altor nouă persoane.Daniela Serb

Uniforme şi matricole, de pe 15 septembrie

Ministerul Educaţiei şi Cercetării a stabilit un calendar pentru obişnuirea elevilor cu semnele distinctive pe care le vor purta. Începând de pe 15 aprilie, timp de o lună, aceste semne distinctive vor fi discutate şi stabilite la nivelul unităţilor de învăţământ, cu elevii, părinţii şi profesorii. În perioada 15 mai-1 iunie va fi luată decizia şi va fi trecută în Regulamentul de Ordine Interioară al şcolii, capitolul „Drepturile şi obligaţiile elevilor". Până pe 15 iunie, elevii şi părinţii vor fi informaţi de detaliile privind semnele distinctive, urmând să se conformeze în perioada de vacanţă. În lunile iulie şi august va continua informarea părinţilor şi a elevilor din primul an al ciclului de şcolarizare în legătură cu noul aspect al ţinutei. Pe data de 15 septembrie, la primul clopoţel va intra în vigoare decizia de introducere a semnelor distinctive în toate unităţile şcolare. Sorin Iordache

COTIDIANUL

Lucrarea de licenta nu mai e obligatorie
Facultatea va putea fi absolvita doar cu un examen de verificare a cunostintelor, daca universitatea decide astfel.

Universitatile pot decide daca studentii sustin, la examenul de absolvire, lucrarea de licenta si examenul de evaluare a cunostintelor sau doar una dintre aceste probe, la alegerea senatului, arata un ordin al Ministerului Educatiei (MEdC).

Examenul de absolvire si examenul de licenta sau diploma constau, fiecare, din una sau doua probe, stabilite de senatul universitar. Astfel, prima proba consta in evaluarea cunostintelor fundamentale si de specialitate, iar proba a doua, in prezentarea si sustinerea lucrarii de absolvire, ale lucrarii de licenta sau ale proiectului de diploma, arata ordinul MEdC.

Senatul institutiei organizatoare va decide si va inscrie, in functie de specific, in metodologia proprie de organizare si desfasurare a examenelor de finalizare a studiilor modul de sustinere (scris, grila sau sinteza, oral si proba practica) pentru fiecare din cele doua probe ale examenului.

Prevederile ordinului intra in vigoare din acest an universitar. Pina la aceasta reglementare a Ministerului Educatiei, ambele probe erau obligatorii.

Politehnica „nu“,  ASE „poate“

Putine universitati au luat pina acum o decizie in privinta a ce vor face. Ecaterina Andronescu, rector al Universitatii Politehnica din Bucuresti, spune ca lucrurile vor ramine la fel. „Lucrarea este un lucru definitoriu pentru studentii Politehnicii“. Academia de Studii Economice nu renunta la traditionala metoda de examinare anul acesta, dar pentru anul viitor s-ar putea sa o faca, spune rectorul Ion Rosca.

Alte universitati, cum ar fi cea Romano-Americana, inca nu stiu daca vor schimba metoda de examinare. „Inca nu am decis nimic. De abia am primit comunicatul de la minister si urmeaza sa dezbatem problema in sedinta, pentru ca se afla pe ordinea de zi“, spune Ion Smedescu, rectorul universitatii. Roxana Soare

CURENTUL

Continuă brambureala "marca Hărdău"

În vreme ce şefa Departamentului de educaţie din cadrul PSD, Ana Birchall, nu scapă nicio ocazie să sară la gatul ministrului Educaţiei şi Cercetării, Mihail Hărdău, acesta se ţine totuşi pe poziţie nefiind clintit nici măcar la finalul ultimei moţiuni introduse de social-democraţi în Senatul Romaniei. În acest timp, Hărdău continuă seria grozăviilor pe care le-a făcut de cand este mai marele de la Ministerul Educaţiei şi Cercetării. 

Aşa că, brambureala de la ministerul lui Hărdău continuă. Ieri dimineaţă se ştia că cele 28 de olimpiade la limbi străine şi discipline reale se vor desfăşura în zilele de 9 şi 10 aprilie, adică în a doua şi a treia zi de Paşti. Acest lucru a fost sesizat de Ana Birchall, care a scos în evidenţă că oficialii MEdC nu s-au gandit foarte mult cand au stabilit calendarul etapelor naţionale ale olimpiadelor şi concursurilor şcolare. Birchall a spus că este anormal ca în timp ce ministrul Educaţiei îşi va petrece alături de familie Sfintele Sărbători de Paşti, elevii să fie nevoiţi să se deplaseze spre oraşele în care se desfăşoară olimpiadele. În aceste condiţii, PSD a solicitat reprogramarea olimpiadelor şcolare şi l-a somat pe ministrul Hărdău să prezinte scuze public faţă de elevi şi familiile acestora, precum şi faţă de profesori, de ale căror interese Hărdău nu ţine niciodată cont. 
Ministrul s-a răzgandit la pranz

Dacă ieri la prima oră a dimineţii, ministrul Hărdău, în drum spre şedinţa de Guvern, spunea că programul olimpiadelor şcolare va rămâne nemodificat - acesta fiind stabilit în urmă cu un an împreună cu inspectoratele şcolare generale, chiar dacă una din probe a fost programată în a doua, respectiv a treia zi de Paşti -, pe la orele pranzului oficialul şi-a schimbat poziţia aruncand toată vina asupra secretarului de stat pentru învăţămant preuniversitar, Dumitru Matei. Această situaţie am constatat-o după ce am încercat să-l contactăm telefonic pe Hărdău, care avea ambele telefoane mobile închise. Ne-am încercat norocul la cabinetul ministrului, unde Oana Dobre şi-a ieşit din minţi în momentul în care am întrebat care este realitatea. Aceasta, probabil obosită de toate gafele pe care le face şeful său, ne-a spus că ea a expediat cu jumătate de oră în urmă (n.r - ora 12.30) un comunicat de presă care redă poziţia exactă a ministerului în această chestiune. Aşa că, prin vocea Biroului de presă, de această dată, poate de teama de a nu-i mai zbura vreun porumbel pe gură, am fost informaţi că ministrul Educaţiei şi Cercetării, Mihail Hărdău, a solicitat secretarului de stat pentru învăţământ preuniversitar, Dumitru Matei, refacerea calendarului pentru faza naţională a olimpiadelor şi concursurilor şcolare 2006-2007. "Am propus decalarea cu cel puţin o zi a calendarului. Este inadmisibil ca elevii şi profesorii performanţi care participă la acestă ultimă secvenţă a olimpiadelor şcolare să nu-şi poată petrece Sărbătorile Pascale alături de familiile lor, fiind nevoiţi din cauza unui program insuficient gândit, să călătorească sau să susţină probe de concurs".  Cornelia Popescu

GANDUL

In dispretul total al legii, Mihail Hardau lucreaza la mamutul institutional numit CNCE

Serviciul National de Examinare si Evaluare, Consiliul National pentru Curriculum, Consiliul National pentru Difuzarea si Evaluarea Manualelor si Centrul National de Excelenta - 4 institutii independente au fost transformate in simple directii fiindca asa a poftit ministrul.Faimoasa inventie a ministrului Educatiei, Mihail Hardau, Consiliul National pentru Curriculum si Evaluare (CNCE) incepe sa se formeze. Conform unor surse din minister, Mihail Hardau va emite ordinele de ministru privind conducerea CNCE-ului, organigrama si structura, in aceasta saptamana. Directorul general interimar al mamutului va fi nimeni altul decat Cristian Mirescu, directorul Serviciului National de Evaluare si Examinare. Interimatul nu este surprinzator, intrucat, acum doua saptamani, cand am discutat cu directorii celor 4 institutii care urmeaza sa fie comasate (SNEE, Consiliul National pentru Curriculum, Consiliul National pentru Difuzarea si Evaluarea Manualelor si Centrul National de Excelenta), doar dumnealui a avut un punct de vedere optimist spunand ca "noi (n. r. - institutiile comasate) nu putem decat sa ne supunem deciziilor ministerului". CNCE-ul nu va functiona in cladirea ministerului, din lipsa de spatiu, ci in cladirea fostului SNEE. 

In mai putin de 90 de zile, CNCE va prelua patrimoniul institutiilor in cauza si va avea regulamentul de organizare si functionare aprobat. Personalul care lucreaza in institutiile supuse comasarii va fi preluat temporar de catre CNCE. In momentul de fata, toate cele 4 institutii functioneaza fara nici un fel de schimbari, pana la organizarea unui concurs pentru ocuparea posturilor din CNCE. Ocuparea celor 100 de posturi din noua structura se va face prin concurs, 12 oameni urmand sa aiba functii de conducere si 88, functii de executie. 

La 7 martie, Guvernul adopta hotararea privind infiin?tarea, organizarea si functionarea CNCE, de???si aceasta institutie subordonata MEC-ului nu avea avizul Comisiei de Dialog Social a MEC si nici avizul Consiliului Economic si Social. Atat unii directori ai institutiilor supuse des?fiintarii, cat si liderii de sindicat si presa au criticat decizia ministrului, ce??randu-i acestuia sa nu incalce Legea invatamantului, care prevede ca atat evaluarea, cat si Consiliul Manualelor sau Consiliul pentru Curriculum sunt institutii independente, nu subordonate ministerului. (E.L.)

Universitatea din Sibiu scoate la examen sute de locuri la specializari ilegale

La Universitatea "Lucian Blaga", din Sibiu ilegalitatea este cuvant de ordine, daca iei in calcul numeroasele specializari care functioneaza in afara oricarui cadru oficial. Mai multe facultati ale universitatii sibiene au scos la concurs pentru anul universitar 2007-2008, sute de locuri, marea majoritate cu taxa, la specializari care nu au obtinut aprobare de functionare din partea autoritatilor. "Arta sacra", "Ingineria si protectia mediului in industrie", "Inginerie si management in alimentatie publica si turism", "Biotehnologii pentru industria alimentara", "Ingineria si protectia mediului", sau "Informatica aplicata" sunt specializari care nu figureaza nici in ultima hotarare de guvern, nici in baza de date a Consiliului National de Acreditare Academica (CNEAA), institutia care a dat ultimele autorizari, intrate in vigoare pana in prezent.Conducerea universitatii da vina pentru aceasta situatie pe vidul legislativ creat de preluarea prerogativelor CNEAA de catre Agentia Romana de Asigurarea Calitatii in Invatamantul Superior (ARACIS). Constantin Oprean, rectorul Universitatii "Lucian Blaga", ne declara ca specializarile spre care se indreapta studentii sunt optionale: "Specializarile pleaca dintr-un trunchi comun, sunt optiuni si, probabil, au fost prezentate sub aceasta forma. Noi am deschis o perspectiva. Facultatile au vrut sa prospecteze care e solicitarea pietei. Este vina sistemului. Sincopa care s-a realizat intre CNEAA si ARACIS a dus la o incurcatura foarte mare. Nici acum nu a aparut hotararea de guvern, care trebuia sa fie gata pana la 1 octombrie 2006. E simplu sa spui ca e vina universitatii. Am depus dosarele la ARACIS si pana in iunie 2007 vor fi rezolvate". Urmatoarea hotarare de guvern care va aproba specializarile universitatilor pentru anul universitar 2007-2008 nu este foarte clar daca va cuprinde si aprobarile date de ARACIS in aceasta primavara, ele urmand a intra in vigoare , cel mai probabil, din anul 2008. Pana atunci, insa, diplomele absolventilor care au urmat specializari ce nu se regasesc nici in hotararea de guvern, nici in nomenclatorul CNEAA, nu au, teoretic, nici o valoare, lucru confirmat atat de MEC, cat si de ARACIS. Cu toate acestea, Ministerul Educatiei nu a intervenit pana in prezent si nici nu pare hotarat sa ia atitudine, in viitorul apropiat. "Vom vedea ce vom face. MEC nu e bau-bau sa trimita intruna controale. Vom analiza fiecare speta in parte si, daca e necesar, evident, ca vom lua masuri", ne-a spus Dumitru Miron, secretarul de stat pentru Invatamantul Superior. 

Astfel stand lucrurile, absolventii de liceu, care sunt tentati de oferta Universitatii din Sibiu ar trebui sa se gandeasca de doua ori inainte de a urma cursurile oferite de aceasta institutie. Cat despre cei care au cazut deja victime "prospectarii pietei", nu se poate spune decat ca acestia sunt tratati ca pagube co??la?te???rale, intr-o afacere in ca??re interesul pro?priu si ne??pasarea si-au dat mana pentru a trece peste lege. Raul Florea

Din toamna, ecusoane, uniforme sau esarfe
Elevii din toate scolile vor purta, din toamna, ecusoane, uniforme, esarfe sau alte semne distinctive, stabilite pentru fiecare scoala in parte. Reprezentantii elevilor, ai parintilor, ai profesorilor si directorii scolilor si liceelor vor stabili, pana la 15 aprilie, ce semne distinctive vor purta elevii. 

Aceasta decizie vine ca urmare a aplicarii Legii 35/2007, privind cresterea sigurantei in unitatile de invatamant care prevede ca fiecare scoala trebuie sa-si stabileasca un semn distinctiv pe care fiecare elev sa-l poarte. 

Pana la mijlocul lunii iunie, parintii si elevii vor afla ce s-a stabilit la nivelul scolii, iar la inceputul scolii va intra in vigoare decizia introducerii semnelor distinctive.(E.L.)

Haz de necaz la ultima sedinta de Guvern

Pedistii s-au distrat pe seama scoaterii lor din Guvern. Ministrul Transporturilor Radu Berceanu: "Mai am un proiect, dar pe asta o sa-l aplice fiul meu, Teodosie"; ministrul Educatiei Mihail Hardau: "Domnule prim-ministru, o sa ne dati macar salarii compensatorii?" 

Oficialii au confirmat faptul ca subiectul restructurarii nu a fost abordat ieri, in sedinta. Ministrul Culturii, Adrian Iorgulescu, a spus ca nu se simte vizat de demers. "Ma bazez pe intuitia mea ministeriala cand fac aceasta afirmatie. Asteptarile mele vor fi confirmate sau infirmate de catre premier", a declarat el. Camelia Spataru, purtatorul de cuvant al Executivului, a spus ca nu detine nicio informatie legata de momentul in care premierul Calin PopescuTariceanu va anunta modificarea structurii guvernamentale. (S.S.M.) 

Relaxare si voie buna, ieri, la ceea ce ar putea fi ultima sedinta a Guvernului in formula actuala. Ministrii PD s-au prezentat la Palatul Victoria, curiosi sa vada daca premierul Calin Popescu Tariceanu le va cere demisia Monicai Macovei, lui Vasile Blaga si lui Radu Berceanu sau le va spune ceva despre anuntata restructurare a Cabinetului. Seful Guvernului s-a purtat, insa, cu ei ca si cum nu s-ar fi intamplat nimic. Atmosfera a devenit vesela inca de la inceputul sedintei, datorita umorului involuntar al ministrului Administratiei si Internelor, Vasile Blaga, care a inceput sa vorbeasca despre actele normative pe care MAI vrea sa le treaca prin Guvern: "Avem avize pentru soseaua ocolitoare a Brasovului si inca unul de la Institutul Cartofului.V-as ruga sa le dam drumul". Tariceanu nu a inteles si a intrebat: "Ce institut?". "De cercetare a cartofului si a sfeclei de zahar", a raspuns senin Blaga, moment in care toti ministrii, in frunte cu premierul, au izbucnit in ras.

Conform unor surse din Executiv, mai toata sedinta a fost hazlie, democratii glumind pe tema scoaterii lor din Guvern. Ministrul Transporturilor Radu Berceanu: "Mai am un proiect, dar pe asta o sa-l aplice fiul meu, Teodosie"; ministrul Educatiei Mihail Hardau: "Domnule prim-ministru, o sa ne dati macar salarii compensatorii?". Premierul a ras de fiecare data, dar n-a dat nici un raspuns. "Culmea e ca a fost o sedinta mult mai putin tensionata ca de obicei. Chiar si in ceea ce o priveste pe Monica Macovei, pentru ca, de obicei, nu exista sedinta in care ea sa nu se certe cu cineva", ne-au spus sursele citate.

Nu s-a produs nici macar preconizata cearta dintre Tariceanu si ministrul Apararii Sorin Frunzaverde, pe tema retragerii trupelor din Irak. Seful Guvernului ii ceruse ministrului democrat sa-i prezinte, astazi, o analiza a situatiei pe aceasta tema, retragerea din Irak fiind una dintre conditiile pe care PNL le-a pus PD pentru continuarea Aliantei si mentinerea democratilor din Guvern. 

Frunzaverde nu a venit, insa, la reuniunea de la Palatul Victoria, asa ca subiectul nu a mai fost abordat. El ar putea face insa obiectul sedintei CSAT de astazi, pe a carei ordine de zi figureaza retragerea celor 100 de soldati romani care asigura protectia misiunii ONU la Basra. Vor mai fi discutate strategia nationala de aparare a Romaniei, pe care presedintele Traian Basescu ar fi trebuit s-o prezinte la jumatatea lui 2005, legile sigurantei si contractul de achizitie a fregatelor cu BAE Systems.

Ministrii PD rasufla usurati pana maine, avand in vedere ca, din cauza CSAT, premierul nu se va ocupa de restructurare, care ar putea fi anuntata vineri. Liliana Ruse

Programul olimpiadelor nationale - "insuficient gandit"

Dumitru Matei, secretarul de stat pentru invatamantul preuniversitar, va trebui sa schimbe calendarul de desfasurare a olimpiadelor si concursurilor scolare. Dupa ce ziarul nostru a semnalat ca elevii calificati la faza nationala a olimpiadelor trebuie sa mearga la concurs exact a doua sau a treia zi de Paste, MEC-ul a luat atitudine. Mihail Hardau a spus ca "este inadmisibil ca elevii si profesorii performanti, care participa la aceasta ultima secventa a olimpiadelor sa nu-si poata petrece sarbatorile pascale alaturi de familiile lor". Ministrul Educatiei a recunoscut si ca programul olimpiadelor a fost "insuficient gandit" si i-a cerut lui Dumitru Matei sa decaleze cu cel putin o zi calendarul acestora. In judetul Arad, inspectoratul scolar a decis deja ca olimpiada de stiinte socio-umane sa fie reprogramata. Data va fi comunicata in zilele urmatoare. Elena Larion

Guvernul vrea lista scolilor revendicate

Lista unitatilor de invatamant revendicate de fostii proprietari va fi prezentata in curand la Guvern de catre ministrul Educatiei si Cercetarii, Mihail Hardau. Situatia cladirilor in care functioneaza scoli si gradinite a fost ieri pe masa Executivului. Peste 700 milioane lei au fost alocate pentru consolidarea si reabilitarea a aproximativ 2.800 de unitati din invatamantul prescolar si scolar din sistemul de stat. O parte dintre acestea au fost avariate in urma inundatiilor si a alunecarilor de teren, iar multe sunt foarte vechi. In total, nu mai putin de 750.000 de elevi si 58.000 de cadre didactice vor beneficia de proiectul aprobat ieri.(S.S.M.)

EVENIMENTUL ZILEI

Olimpiadele scolare au fost decalate

Faza nationala a olimpiadelor scolare va fi decalata cu cel putin o zi, pentru a nu coincide cu perioada Sarbatorilor Pascale. 

 Solicitarea a fost facuta de ministrul educatiei, Mihail Hardau, care a declarat ieri ca „este inadmisibil ca elevii si profesorii performanti care participa la aceasta ultima secventa a olimpiadelor scolare sa nu-si poata petrece Pastele alaturi de familiile lor”. Si in anul scolar precedent, acest calendar a fost modificat la cateva discipline de concurs. 

 Din toamna, elevii vor purta uniforme

Din toamna, scolarii vor purta obligatoriu uniforme sau alte semne distinctive cum ar fi ecusoanele, potrivit Legii privind cresterea sigurantei in unitatile de invatamant. 

 Conform calendarului stabilit de Ministerul Educatiei, pana la mijlocul lunii mai, la nivelul fiecarei scoli, elevii, parintii, profesorii si conducerile unitatilor de invatamant trebuie sa discute si sa stabileasca semnele distinctive. 

Apoi, deciziile trebuie introduse in regulamentul scolar si comunicate tuturor elevilor si cadrelor didactice

Profesori suceveni cercetati in dosarul cataloagelor masluite

Mai multe cadre didactice de la Colegiul Tehnic de Industrie Alimentara din Suceava sunt acuzate ca au dat note din burta si  au promovat clasa mai multi elevi care n-au trecut deloc pe la scoala, fiind plecati in strainatate. 

 Inspectoratul de Politie Judetean Suceava a propus ieri inceperea urmaririi penale intr-un dosar in care sunt cercetate 18 cadre didactice (sub aspectul savarsirii infractiunilor de fals intelectual si uz de fals) si opt elevi care urmeaza cursuri la „frecventa redusa” (pentru instigare la fals intelectual si uz de fals).

Anchetatorii au stabilit ca cei opt elevi au reusit sa ia note de trecere si sa promoveze clasa in anul scolar 2005-2006, desi nu au fost deloc la scoala, fiind plecati in strainatate.

Am incercat sa aflam punctul de vedere al conducerii Colegiului Tehnic de Industrie Alimentara despre acest caz, dar directoarea adjuncta Violeta Cleja a refuzat sa faca vreun comentariu pe motiv ca ancheta nu a fost finalizata. 

O situatie similara cu cea cercetata acum la colegiu a facut obiectul unui dosar penal inregistrat anul trecut la Parchetul de pe langa Judecatoria Radauti.

Nu mai putin de 25 de profesori si maistri instructori de la Grupul Scolar Cajvana (Scoala de Arte si Meserii) au fost cercetati la acea vreme de politie si procurori, primind fiecare o sanctiune administrativa de cate zece milioane de lei vechi. 

JURNALUL NATIONAL

(…)PLANURI DE VIITOR PENTRU HARDAU  

Desi asteptata ca ultima pentru ministrii PD, dar si tensionata in contextul informatiilor referitoare la o apropiata restructurare a Cabinetului Tariceanu cu excluderea democratilor din Executiv, sedinta de guvern a inceput ieri intr-o atmosfera de lucru normala. Toti ministrii democrati au fost prezenti la reuniunea saptamanala a Executivului, iar atmosfera a fost la inceputul sedintei una destinsa, membrii cabinetului amuzandu-se pe seama denumirii Institutului National de Cercetare Dezvoltare pentru Cartof, sustin surse oficiale. De altfel, purtatorul de cuvant al Executivului, Camelia Spataru, a declarat ca in sedinta de ieri a guvernului nu s-a discutat despre restructurarea Cabinetului, precizand totodata ca nu are nici o informatie legata de momentul in care premierul Tariceanu va anunta modificarea structurii guvernamentale. Ea a mai spus ca premierul Tariceanu i-a solicitat ministrului Educatiei si Cercetarii, democratul Mihail Hardau, sa prezinte "intr-una din urmatoarele sedinte ale Cabinetului" o situatie a imobilelor in care functioneaza unitati de invatamant si care sunt revendicate de fostii proprietari. Declaratie din care s-ar deduce ca, cel putin Hardau va fi pastrat in guvern. Gabriela Antoniu, Aniela Nine (…)

REALITATEA ROMANEASCA

Olimpiadele din zilele de Paste vor fi amanate

Ministrul Educatiei, Mihail Hardau, a solicitat ieri secretarului de stat pentru invatamant preuniversitar, Dumitru Matei, refacerea calendarului pentru faza nationala a olimpiadelor si concursurilor scolare 2006-2007, desi acesta anuntase initial imposibilitatea modificarii graficului.

"Am propus decalarea cu cel putin o zi a calendarului. Este inadmisibil ca elevii si profesorii performanti care participa la aceasta ultima secventa a olimpiadelor scolare sa nu-si poata petrece Sarbatorile Pascale alaturi de familiile lor, fiind nevoiti din cauza unui program insuficient gandit sa calatoreasca sau sa sustina probe de concurs", a declarat ministrul Educatiei si Cercetarii. De altfel, si in anul scolar precedent, printr-o cerere similara a ministrului Mihail Hardau, acest calendar a fost modificat in favoarea participantilor la cateva discipline de concurs.

Dumitru Matei, secretarul de stat pentru invatamant preuniversitar, a declarat, tot ieri, ca planificarea pentru olimpiadele scolare a fost facuta la inceputul anului. Potrivit secretarului de stat, aceste concursuri scolare reprezinta o problema nationala in care sunt angrenati foarte multi elevi si profesori si de aceea nu poate fi modificat calendarul, mai ales ca urmeaza selectia pentru fazele internationale.

Potrivit MEdC, in perioada 9-15 aprilie 2007 urma sa se desfasoare, in mai multe orase din tara, faza nationala a majoritatii olimpiadelor si concursurilor scolare, in care sunt angrenati peste 10.000 de elevi.

In urma declaratiilor contradictorii de la conducerea MEdC, graficul olimpiadelor scolare a disparut de pe site-ul institutiei, dar majoritatea concursuri-lor urmau sa inceapa la 9 si 10 aprilie. (S.P.) 

ZIUA

Curent si gradinite la toata lumea! 

Pe picior de restructurare, Guvernul Tariceanu promite incheierea electrificarii pana in 2010 si 200 de milioane de euro pentru constructia si reabilitarea de scoli si gradinite 

 Electrica va racorda la reteaua de energie electrica, pana la sfarsitul anului 2009, aproximativ 67.700 de gospodarii, reprezentand toate locuintele neelectrificate in prezent, program care presupune o investitie totala estimata de 479 milioane lei (aproximativ 141 milioane de euro) si la care ar urma sa contribuie si firmele distribuitoare de energie, a declarat, ieri, Mircea Toader, secretar de stat in MAI.

Programul de racordare la reteaua de alimentare cu energie electrica a localitatilor neelectrificate a fost aprobat in sedinta de ieri a Guvernului. Lucrarile vor fi finantate esalonat din investitii ale administratiei publice locale, bugetul de stat, credite bancare, fonduri ale distribuitorilor, "unde gradul de rentabilitate permite", surse europene, Fondul constituit din perceperea tarifului de retea. Intrebat daca distribuitorii de electricitate vor accepta sa participe financiar la Programul guvernamental de electrificare, secretarul de stat a afirmat ca, desi sunt private, firmele de distributie ar trebui sa fie interesate de electrificarea totala a teritoriului Romaniei. Programul aprobat de Guvern prevede practic incheierea procesului de electrificare a gospodariilor existente.

Hardau face inventarul retrocedarilor

Pentru finantarea unor lucrari de constructie, consolidare, reabilitare si reparatii capitale a scolilor si gradinitelor, Guvernul a alocat 206 milioane de euro. De aceste fonduri vor beneficia institutii de invatamant din toate judetele tarii si municipiul Bucuresti, respectiv 2.186 de scoli (din care 312 vor fi constructii noi), pentru care s-au alocat peste 543 milioane RON si 613 gradinite (din care 362 constructii noi), pentru care s-au alocat peste 180 milioane RON. O alta problema care apare este retrocedarea catre fostii proprietari a cladirilor in care functioneaza scoli sau gradinite, a precizat Camelia Spataru, purtatorul de cuvant al Executivului. Ea a anuntat ca premierul Calin Popescu Tariceanu i-a solicitat ministrului Educatiei si Cercetarii sa prezinte intr-una din urmatoarele sedinte ale Cabinetului o situatie a imobilelor revendicate de fostii proprietari si in care functioneaza unitati de invatamant.

Gradinite cu orar prelungit si centre speciale

Copiii care provin din familii cu venituri reduse si pot fi parasiti de parinti vor fi monitorizati pe perioada de sase luni de catre asistenti comunitari, masura corelata cu infiintarea de gradinite cu orar prelungit si centre speciale. Masurile sunt incluse in Planul National de Actiune privind prevenirea abandonului copilului de catre familie adoptat ieri de Guvern. Se are in vedere infiintarea, inclusiv la nivel de comuna, a gradinitelor cu orar prelungit, centrelor de zi, centrelor tip "scoala dupa scoala". Pe langa aceste servicii comunitare, la nivelul municipiilor vor fi infiintate centre de consiliere si sprijin pentru parinti si copii. De asemenea, Ministerul Sanatatii Publice va stabili unitatile in care urmeaza sa fie angajati asistenti sociali care ofera servicii medicale pentru copii.Corina SCARLAT

EDITIA DE IASI

Probleme cu posturile din învăţământ 

Sute de profesori vor fi nevoiţi să îşi caute un alt loc de muncă. Cei mai afectaţi de scăderea populaţiei şcolare sunt învăţătorii, care, pentru prima dată în acest an, nu mai au posturi nici în şcolile din mediul rural. Una dintre zonele cel mai afectate este Paşcani, unde nu sunt posturi pentru toţi învăţătorii care au intrat în restrângere de activitate. 

În ceea ce priveşte posturile titularizabile ce vor fi scoase la concurs, specialiştii atenţionează încă de pe acum că numărul acestora va scădea de la an la an. Numai pentru această vară sunt doar 582 de posturi titularizabile, din care 223 sunt în unităţi de învăţământ din mediul urban. În total, numărul posturilor pentru anul şcolar 2007-2008 este de 2.580, dintre care 582 titularizabile, restul de 1998 fiind pentru suplinire. Numai că nu toate aceste posturi vor intra la concurs, numărul lor va fi mai mic după ce vor fi rezolvate restrângerile de activitate şi transferurile actualilor profesori titulari. Nu mai puţin de cinci cauze stau la baza scăderii numărului de posturi cu aproape 200 faţă de anul trecut. Printre acestea amintim reorganizarea reţelei şcolare prin comasarea şcolilor cu predare simultană, scăderea populaţiei şcolare, necesitatea completărilor de norme în cazul restrângerilor parţiale de normă. Posturile destinate rezolvării restrângerilor de activitate sunt marcate cu "RA". Profesorii care intenţionează să solicite pretransfer nu au acces la aceste posturi, decât după rezolvarea restrângerilor şi, de asemenea, pot opta, din toată lista afişată, numai pentru posturile întregi. Dosarele pentru restrângere şi pentru pretransfer se depun în perioada 10-20 aprilie la Inspectoratul Şcolar Judeţean.Marilena ROJNIŢĂ

Directori până la adânci bătrâneţi 

Directorii şcolilor ieşene vor putea sta în funcţie şi după pensionare. Cel puţin aceasta prevede metodologia care face referire la concursul de directori desfăşurat în judeţele pilot unde este aplicată descentralizarea, judeţul Iaşi fiind unul dintre acestea. Dacă vechile prevederi arătau că un candidat la şefia unei unităţi de învăţământ nu putea participa la concurs dacă avea mai puţin de patru ani până la vârsta pensionării, acest lucru nu mai este valabil şi de acum înainte. 

Cu alte cuvinte, un candidat poate avea şi 63 de ani, iar dacă reuşeşte să câştige concursul poate sta în funcţie până la pensionare. Mai mult decât atât, în cazul în care directorul primeşte prelungire de activitate ca profesor, prelungirea se aplică şi pentru funcţia de conducere deţinută. "Contractul de management va fi încheiat pe doi-trei ani, adică pe perioada cât mai are candidatul pâna la pensie", a declarat Adrian Mantu, inspctor de personal în cadrul Inspectoratului Şcolar Judeţean. În Iaşi, toate posturile de directori din unităţile şcolare trebuie scoase la concurs. Trebuie precizat că într-o primă etapă au fost deja scoase la concurs 48 de posturi de directori şi directori adjuncţi la unităţile de învăţământ din mediul rural. Pe cele 48 de posturi scoase la concurs de Inspectoratul Şcolar Judeţean nu au fost depuse decât 39 de dosare, iar de concurenţă poate fi vorba doar în cazul a opt unităţi de învăţământ. Spre sfârşitul acestei luni sau în aprilie vor fi scoase la concurs şi posturile de directori de la unităţile de învăţământ din municipiul Iaşi, candidaţii urmând să susţină concursul spre sfârştul lunii aprilie sau cel mai târziu în luna mai.Marilena ROJNIŢĂ

SINDICATE 

ZIUA 

EDITIA DE IASI

Sindicatele din Educaţie trag de proiectele legislative  

De astăzi, vor fi reluate discuţiile dintre reprezentanţii Ministerului Educaţiei şi Cercetării (MEC) şi sindicaliştii din învăţământ pe marginea proiectelor legislative. Chiar dacă au fost acuzaţi că discuţiile sunt tergiversate, reprezentanţii profesorilor susţin că proiectele legislative au o importanţă prea mare pentru a nu fi discutate pe îndelete. 

"Atât legea învăţământului preuniversitar, cât şi statutul personalului didactic sunt două acte capitale pentru educaţia românească, de aceea vor fi discuţii atâta timp câte este nevoie. Nu ne permitem să facem un experiment cu repercusiuni majore, este mai bine să analizăm mai mult", a declarat Gheorghe Isvoranu, preşedintele Federaţiei Sindicatelor din Învăţământ "Spiru Haret". Pachetul legislativ a fost lansat spre dezbatere publică, iar după centralizarea şi analiza tuturor sugestiilor primite, MEC a realizat o formă revizuită a celor trei proiecte. Forma revizuită a pachetului legislativ trebuie dezbătută cu toţi partenerii sociali, federaţii sindicale, asociaţii de elevi, părinţi, studenţi, asociaţii profesionale şi patronale şi cu partenerii politici. Sindicatele au avut deja întâlniri cu reprezentanţii MEC, iar în urma acestora au fost câştigate mai multe puncte contestate iniţial. "În Consiliul de Administraţie vor fi majoritari profesorii, deciziile aparţinând şcolilor şi inspectoratelor, care vor deveni direcţii. Primarii vor putea să dea doar un aviz consultativ, iar patrimoniul va rămâne şcolilor care vor fi responsabile şi de administrarea acestuia. Un punct tare, o bilă albă câştigată de noi este menţinerea titularizării în învăţământ", a mai declarat Isvoranu, preşedintele Federaţiei Sindicatelor din Învăţământ "Spiru Haret".Marilena ROJNIŢĂ

ALTE STIRI

ADEVARUL

Focar de TBC la Colegiul Agricol din Fălticeni

Autoritatea de Sănătate Publică din Suceava a somat 142 de elevi ai Colegiului Agricol Fălticeni, unde există un focar de TBC, să se prezinte la dispensarele medicale pentru investigaţii. Aceştia vor fi sancţionaţi dacă nu îşi vor efectua examenele radiologice. 
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