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STIREA ZILEI

Tezele cu subiect unic raman valabile
ÎNVATAMÂNT

ADEVARUL

Tezele cu subiect unic rămân

Ministrul educaţiei, Cristian Adomniţei, a declarat ieri că tezele cu subiect unic vor rămâne. „Nu vreau să dau peste cap sistemul şi sper ca aceste teze să producă un rezultat pozitiv", a declarat Adomniţei. Ministrul a precizat că nu va decide acum dacă tezele cu subiect unic pentru elevii din clasa a şaptea vor fi permanente. Pregătirea sistemului informatic pentru simularea de mâine a transmiterii subiectelor tezelor unice a început de sâmbătă.

Profesorii nu prea mai frecventează bibliotecile

Numărul dascălilor care vin la sala de lectură scade de la an la an, odată cu ascensiunea internetului 

Cei mai mulţi profesori care trec pragul singurei biblioteci pedagogice din ţară, "I.C Petrescu" din Bucureşti, solicită cărţi de specialitate scrise înainte de 1989. Aceasta pentru că, spun bibliotecarii, sunt scrise într-un limbaj mai accesibil decât cele moderne. Instituţia are şi tomuri unicat indispensabile predării, dar şi un fond de carte pasiv, adică nu este consultat niciodată de nimeni. Nici la bibliotecile liceelor situaţia nu este diferită. 

Cărţile despre minciună ale lui Zevedei Barbu, volumele despre pedagogia libertăţii ale lui Paulo Freire, Fondul Onisifor Ghibu sau Fondul "De lipsă cărticea" sunt numai câteva dintre tomurile unicat pe care profesorii le pot găsi la singura bibliotecă pedagogică românească. Specialiştii spun că, în cele mai multe cazuri, tomurile necesare predării sunt împrumutate de către profesori fie de la bibliotecile din şcoli, fie de la singura bibliotecă pedagogică destinată dascălilor, situată lângă Parcul Cişmigiu. La Biblioteca "I.C.Petrescu", profesorii îşi pot găsi volume despre metodele pedagogice, dar şi cărţi despre noutăţile materiei predate. 

30% din fondul de carte, neconsultat de nimeni 

Bibliotecarii spun însă că frecvenţa venirii în bibliotecă scade invariabil de la an la an, principala cauză fiind ascensiunea televiziunii şi a internetului. În plus, spun bibliotecarii, profesorii sunt plictisiţi. "Sunt cerute mai ales cărţile de pedagogie dinainte de 1989. Acest lucru se poate explica prin faptul că limbajul cărţilor vechi e mai accesibil, spre deosebire, de exemplu, de cel al volumelor moderne", spune George Anca, directorul Bibliotecii "I.C.Petrescu" din Capitală. Aproximativ 30% din fondul de carte e pasiv, adică anumite tomuri un sunt cerute de nimeni nici măcar pentru consult. 

Cartea străină se citeşte în traducere 

Directorul bibliotecii pedagogice arată că fondul de carte e înnoit în funcţie de utilitatea lui. În 2006, biblioteca a cumpărat 5.807 cărţi noi de referinţă, în special dicţionare şi enciclopedii. Peste opt mii de dascăli din Capitală şi provincie au împrumutat anul trecut volumele de la biblioteca pedagogică. 

De asemenea, în 2006, 931 de şcoli din provincie şi trei din Bucureşti au făcut împrumuturi pe termen lung de la biblioteca profesorilor. Din statisticile făcute de bibliotecari reiese că tomurile străine sunt cerute foarte puţin de către profesori. "În general, cartea străină nu e cerută. Cel mai mult au fost împrumutate cărţile în limba engleză. Cele în franceză sunt din ce în ce mai puţin utilizate, în timp ce volumele în germană nu mai sunt căutate deloc. Profesorii preferă traducerile din autorii străini importanţi", spune George Anca. În prezent, în incinta bibliotecii a fost amenajat "colţul american", în care sunt expuse ultimele volume semnate de autori americani. 

Nici la bibliotecile liceelor situaţia nu diferă. În 2006, pentru biblioteca Colegiului Naţional "Iulia Hasdeu" din Capitală a fost cumpărată Enciclopedia Britanică, cerută atât de către profesori, cât şi de către elevi. Biliotecara de la Hasdeu, Mădălina Cazacu, spune că profesorii folosesc mai puţin cărţile din biliotecă. "Dascălii de istorie, română şi geografie împrumută cele mai multe cărţi. Ei vin cam odată la două săptămâni", spune Mădălina Cazacu. Biblioteca pedagogică riscă să rămână fără sediul actual dacă ministerul nu va găsi un imobil potrivit pentru mutarea instituţiei. Clădirea bibliotecii a fost câştigată în instanţă, în octombrie 2006, de către moştenitorii avocatului Istrate Micescu, cel care a construit casa. 

Şase locuri în bibliotecă la o mie de cititori 

Un studiu recent făcut de Biblioteca "I.C.Petrescu" împreună cu bibliotecile judeţene ale Casei Corpului Didacatic arată că fondul de carte e învechit şi necorespunzător în privinţa conţinutului volumelor. Cele mai multe dintre cărţile noi au fost repartizate preferenţial, în funcţie de relaţiile locale ale directorilor de şcoli. Studiul mai arată că în sălile de lectură ale bibliotecilor există un număr foarte mic de locuri, aproximativ 6,38 de locuri pentru 1.000 de elevi şi profesori. Există foarte puţine biblioteci şcolare care au soft de bibliotecă corespunzător. În plus, mobilierul pentru bibliotecă este şi el depăşit. Bibliotecile din şcoli şi licee au colecţii care mai corespund cerinţelor actuale. Cu toate acestea, sunt utilizate atât de către elevi, cât şi de către profesorii lor.

Elevii au revenit la cursuri, după vacanţa de Paşte

Aproximativ 2,5 milioane de elevi au revenit ieri la şcoală după o săptămână de vacanţă de primăvară. Până la sfârşitul anului şcolar, pe 15 iunie, ei vor mai face nouă săptămâni de cursuri, potrivit Ordinului ministrului educaţiei privind structura anului şcolar 2006-2007. Structura anului în curs are 35 de săptămâni de cursuri, însumând 174 de zile lucrătoare. Pentru clasele a VIII-a, durata cursurilor este de 34 de săptămâni, însumând 169 de zile. Ultima zi de cursuri pentru elevii claselor a VIII-a este vineri, 8 iunie 2007.Anul şcolar 2006-2007 a început la 1 septembrie 2006 şi se încheie în 31 august 2007. 

COTIDIANUL

Lucrarea de licenta este pe cale de disparitie
Facultatea va putea fi absolvita doar cu examenul de verificare a cunostintelor sau doar cu lucrarea de licenta. Universitatile isi scriu singure legea examenului de absolvire.

Senatul universitatilor poate decide daca studentii vor sustine la examenul de absolvire atit lucrarea de licenta, cit si examenul de evaluare a cunostintelor. Pina acum, ambele probe erau obligatorii pentru terminarea studiilor universitare. Incepind cu acest an, fiecare facultate va decide propria metodologie de organizare si desfasurare a examenelor de finalizare a studiilor, dar si modul de sustinere pentru fiecare dintre cele doua probe ale examenului. Majoritatea universitatilor au decis sa pastreze atit examenul de evaluare a cunostintelor, cit si lucrarea de licenta sau de diploma, la absolvire, a declarat secretarul de stat pentru invatamintul superior din Ministerul Educatiei, Dumitru Miron. El a explicat ca Ministerul Educatiei nu poate impune universitatilor in ce fel sa isi organizeze examenele de absolvire si, din acest motiv, le-a dat posibilitatea sa aleaga ce tip de examen sustin studentii pentru a absolvi. „Nu e vorba de o relaxare a examenului de absolvire, ci de adecvarea prevederilor la autonomia universitara“, a spus secretarul de stat. Acesta a explicat ca in anumite universitati, cum ar fi cele de teatru, de muzica sau de arte, examenele de tip grila sint inutile, pentru ca studentii prezinta, la licenta, o piesa de teatru, spre exemplu.

Anul acesta „nu“, dar la anul „poate“

Majoritatea facultatilor, atit din Bucuresti, cit si din tara, sustin ca vor ramine anul acesta la vechea metoda de examinare. „Lucrarea de licenta este un lucru definitoriu pentru studentii Politehnicii si la noi nu se va schimba nimic“, spune Ecaterina Andronescu, rector al Universitatii Politehnica din Bucuresti. Nici Academia de Studii Economice nu renunta la traditionala metoda de examinare, pentru moment, dar pentru anul viitor s-ar putea sa o faca, spune rectorul Ion Rosca. La fel se intimpla si la Universitatea Bucuresti. „Decizia a fost sa mentinem asa cum am anuntat in urma cu sase luni, adica examenul va avea in continuare doua probe: examinare scrisa si lucrarea. Pentru anul urmator se poarta discutii la nivelul senatului. Avem insa puncte de vedere de la studenti si de la profesori, care sint impotriva scoaterii lucrarii de licenta. Este insa prea devreme pentru a ne putea pronunta“, spune Romita Iucu, prorectorul universitatii.

Ordin ambiguu, decizii dupa bunul-plac

Cei din conducerea Scolii Nationale de Studii Politice si Administrative (SNSPA) sustin ca ramin conservatori in privinta examenului de licenta din acest an. „Ordinul emis de MEdC in luna februarie este foarte ambiguu. Tocmai de aceea universitatile interpreteaza cum vor. Inca nu stim, dar este posibil ca si noi, anul viitor, sa renuntam la una din probe datorita faptului ca anii III si IV termina concomitent“, spune Sorin Dragna, secretarul general al SNSPA. Si Universitatea Romano-Americana ramine in acest an la vechea metoda de examinare, compusa din cele doua probe, examenul scris si prezentarea lucrarii de licenta, urmind ca de la anul sa se discute probabilitatea de a renunta la o proba, conform spuselor rectorului universitatii, Ion Smedescu. Vechea metodologie se pastreaza si in restul tarii. „Nu se pot schimba regulile peste noapte. La noi, de doi ani, nu se mai da examen de licenta. Se sustine doar lucrarea. Aici studentii vor primi doua note: una pentru cunostintele fundamentale si de specialitate pe care le detin si una pentru prezentare“, spune Dumitru Oprea, rectorul Universitatii „Al.I. Cuza“ din Iasi. Roxana Soare, Sorana Macovei

GANDUL

Inspectorii sociali ar trebui sa "intre in paine" din semestrul doi 2007

120 de functionari ai Ministerului Muncii si agentiilor subordonate au fost convocati, ieri, la Sinaia, pentru a fi instruiti in tainele Inspectiei Sociale, o structura care va intra in functiune din al doilea semestru al acestui an. Cursurile vor dura 6 zile si vor fi sustinute de o echipa de experti francezi. Asistenta francezilor, sositi in Romania cu 18 luni in urma, si cursul-mamut au costat in jur de 500.000 de euro, finantarea fiind asigurata in cadrul unui program PHARE. Inspectori sociali urmeaza sa controleze atat institutiile de stat, cat si ONG-urile care asigura asistenta persoanelor in dificultate, in sensul respectarii normelor din Nomenclatorul serviciilor sociale intrat deja in vigoare, dar respectat doar de cine doreste.De asemenea, inspectorii sociali urmeaza sa sanctioneze primariile si agentiile care nu acorda persoanelor indreptatite ajutoarele prevazute de lege. Din pacate, putini dintre cursantii de la Sinaia vor deveni inspectori sociali. Din greseala, au fost convocati directori executivi ai Directiilor de munca din fiecare judet si, dintre acestia, probabil ca putini vor opta sa renunte la directorat pentru un post de inspector social. Alaturi de ei s-au insirat la curs inspectorii de la Agentia Nationala de Protectia Persoanelor cu Handicap, cate unul din fiecare judet, si cei cativa inspectori de la Agentia Nationala pentru Protectia Copilului, structura a carei conducere n-a considerat ca ar trebui sa aiba un corp de control mai numeros. Conform formei adoptate de Senat, viitoarea Lege a inspectiei sociale prevede un numar de 500 de inspectori sociali. Noul ministru al Muncii, Paul Pacuraru, prezent ieri la deschiderea cursurilor, a anuntat ca orice functionar al Ministerului Muncii si structurilor subordonate va putea opta sa devina inspector social, daca crede ca are vocatie. Deocamdata, Inspectia sociala nu are decat un angajat, inspectorul-sef, dar si acesta are probleme. Maria Moga, fostul secretar de stat din Ministerul Muncii, si-a dat demisia din cauza apartenentei la PD. Cu cateva luni inainte de demisie, insa, a dat concurs pentru functia de inspector-sef a Inspectiei sociale. Ea spune ca, desi a luat cel mai mare punctaj si a fost atestata pe post de catre Agentia Nationala a Functionarilor Publici, nu are inca decizia premierului, o formalitate care o impiedica sa-si preia oficial atributiile. Maria Moga crede ca intarzierea semnaturii premierului are doar motivatii politice si spune ca, daca pana saptamana viitoare nu va primi decizia, va apela la instanta. Caterina nicolae

Desi au muncit pe branci, profesorii autori de subiecte nu au fost platiti nici in ziua de azi

Profesorii care au muncit la elaborarea subiectelor pentru Examenele Nationale 2007 nu au fost platiti nici pana in ziua de astazi! Motivul este pe cat de simplu, pe atat de stupefiant: documentele prin care trebuia aprobata efectuarea platilor s-au plimbat prin birourile ministerului, timp de 4 luni. 

Pe 16 ianuarie, MECT dadea un comunicat de presa, in care anunta ca au fost alocati "337.500 lei pentru cheltuielile aferente colaborarii cu cei 896 de profesori, la cuantumul de 9 lei/ora". Asa se lauda fostul ministru la vremea respectiva. In comunicat mai scria insa si ca cei 31 de experti coordonatori din Serviciul National pentru Evaluare si Examinare au primit 166.516 lei, lucru de care nu ne indoim. 

Ce sustine ministerul si cum s-au intamplat lucrurile in realitate sunt doua lucruri total diferite. Nu degeaba profesorii, care au lucrat la subiecte si care nu si-au primit banii nici pana in ziua de azi, ne-au declarat: "Va spun, cu mana pe inima, ca am facut munca voluntara, ca pe vremuri, intr-un ritm record, cu termene precise si cu foarte multe modificari, de la o etapa la alta, pentru ca domnii coordonatori de la SNEE nu au avut o strategie clara", ne-a spus o profesoara de chimie, din Galati. Cristian Mirescu, directorul SNEE, a spus ca dumnealui a inaintat la Directia generala buget-finante documentul cu propunerile pentru plata profesorilor inca din ianuarie. Mihai Paunica, directorul directiei, a spus ca: "Nu am cum sa localizez in timp cand am primit documentele de la SNEE. Cred ca dupa doua saptamani le-am trimis inapoi. Prin martie au fost discutate din nou si trimise mai departe". De ce le-a luat 4 luni de zile domnilor din minister sa finalizeze analizele? "Ce credeti, ca e asa simplu? Ce e asta, un interogatoriu? Eu sunt o veriga dintre cele 5-7 persoane, care trebuie sa-si puna semnaturile pe documentul respectiv!", s-a infuriat domnul Paunica. Este foarte clar ca verigile din minister nu reusesc sa formeze un lant, de vreme ce, in 4 luni, directorii si functionarii MECT nu au fost capabili sa finalizeze actele pentru ca profesorii, care au muncit ca negrii pe plantatie pentru a termina, la timp, subiectele, sa-si primeasca banii. 

Mihail Hardau, fostul ministru al Educatiei, a semnat ordinul pentru plata profesorilor de-abia pe 3 aprilie. In total, au fost alocati 404.668 lei, din fondurile MECT. Ciudat este ca, in ordinul ministrului, apar 942 de profesori, care urmeaza sa fie platiti, prin intermediul inspectoratelor scolare. Daca adunam insa cei 896 de profesori cu cei 31 de experti SNEE, care au elaborat subiectele (cifrele date de minister in ianuarie), nu ies 942 de profesori. Cine sunt cei 15 specialisti, care apar in plus in ordinul ministrului, nu stie nimeni, sau nu vrea sa spuna. Elena larion

Basmele lui Anton Anton:

Profesorii sunt vinovati ca tinerii nu fac cercetare

"HAIDETI sa va spun o poveste: Daca ma duc intr-un institut si intreb un cercetator matur cat timp e necesar pentru ca un tanar sa ajunga cercetator mi se raspunde ca 12-15 ani. Dar daca studentul meu e trimis in Franta la specializare si se intoarce cu doctorat si cu articole ISI, ala nu e cercetator? Dom'le, sa vezi, ca n-a facut ucenicia... Domnilor, daca aia pot sa formeze un cercetator bun in 5 ani, atunci si eu pot. Eu, profesorul, gresesc pentru ca nu-i dau tanarului responsabilitate". Asta le-a spus Anton Anton, presedintele Autoritatii Nationale pentru Cercetare Stiintifica, ministrului Adomnitei, functionarilor MEC si rectorilor universitatilor militare, reuniti in cadrul unei mese rotunde, la Universitatea Nationala de Aparare.Seful ANCS a incercat, astfel, sa arunce vina asupra asupra institutelor si universitatilor pentru faptul ca tinerii nu sunt tentati sa se intoarca in tara, pentru a face cercetare, cu toate ca, asa cum tot dumnealui recunostea, proiectele internationale necesita cofinantare, iar domeniul pe care il pastoreste va primi 1% e la bugetul de stat abia in 2010. 

Ceea ce uita presedintele Anton este ca, pana in prezent, tinerii nu prea au avut motive sa faca cercetare intr-o tara, in care acest domeniu a suferit ani la randul de o subfinantare cronica. Atata timp cat Romania se afla pe ultimul loc in Europa, in privinta potentialului inovator si pana cand va beneficia de o finantare a cercetarii, similara cu cea a celorlalte state din Uniunea Europeana, povestea lui Anton ramane o simpla fila din lugul sir de basme, prin care a fost amagita cercetarea romaneasca, in ultimii 17 ani. Raul florea

EVENIMENTUL ZILEI

Meditatii gratuite la etajul6.ro

Liceenii care vor sa urmeze Facultatea de Jurnalism si Stiintele Comunicarii (FJSC) din cadrul Universitatii Bucuresti se pot inscrie pe site-ul www.etajul6.ro pentru meditatii gratuite, oferite de profesori din cadrul facultatii. 

 Pregatirea a inceput pe 26 martie si se va finaliza pe 2 iunie. Pana acum s-au inscris pe forum 635 de persoane si au fost postate peste 7.500 de mesaje. „Tinerii isi pot face un cont in orb sau isi pot da numele real, fara sa le fie periclitate sansele la admitere”, spune Madalina Balasescu, unul dintre cei noua profesori implicati in proiect. 

Cei interesati pot posta pe forum texte, care vor fi comentate atat de catre cadrele didactice, dar si de catre studentii FJSC sau de viitorii candidati la Facultatea de Jurnalism. 

„Punctul de vedere al profesorului este unul institutional, in concordanta cu regulamentul de admitere la FJSC”, adauga Madalina Balasescu. Astfel, in fiecare saptamana este programat un alt cadru didactic care ofera raspunsuri tinerilor interesati de FJSC sau care dau lamuriri pe articolele trimise de acestia.Eugenia Mihalcea

ZIUA

EDITIA DE IASI

Primele probleme în aplicarea tezelor unice 

Mâine, Inspectoratul Şcolar Judeţean (ISJ) trebuie să organizeze simularea tehnică a tezelor cu subiect unic. Pentru directiva trasată de Ministerul Educaţiei şi Cercetării, oficialii ISJ au pregătit aproape 80 de unităţi de învăţământ din judeţul Iaşi unde vor ajunge subiectele transmise de Serviciul Naţional de Evaluare şi Examinare. Practic, mâine, între 7.30 şi 8.30, trebuie multiplicate subiectele la matematică, urmând ca acestea să ajungă în şcoli până în ora 12.00. Şcolile care vor primi subiectele sunt din localităţile Dagâţa, Sireţel, Focuri, Grozeşti, Mironeasa şi Vlădeni. 

"O fisură percepibilă poate fi faptul că subiectul va fi cunoscut în jurul orei 8.00, iar la elevi va ajunge la ora 12.00. Vom alege situaţia în care să fie cât mai puţini oameni care să aibă acces la subiecte pentru ca acestea să nu fie divulgate. Simularea este pentru verificarea tehnicii şi a logisticii şi o luăm cu titlul de experiment", a declarat Camelia Gavrilă, inspector general al ISJ. Oficial, tezele se vor susţine în fiecare unitate de învăţământ în care sunt şcolarizaţi elevi în clasa a VII-a, luna viitoare. Elevii vor da teze cu subiect unic la limba şi literatura română şi matematică. Subiectele vor fi elaborate conform programei şcolare parcurse până la data desfăşurării tezei. Prima teză cu subiect unic pentru elevii claselor a VII-a se va susţine la matematică pe 4 mai, urmată, pe 17 mai, de cea de limba şi literatura română. Perioada specială de teze pentru elevii care au absentat la prima sesiune se va desfăşura în perioada 5-12 iunie, elevii trebuind să susţină cele două probe scrise în zilele de 5 şi 12 iunie.Marilena ROJNIŢĂ

Studenţii sunt chemaţi să intre în cercetare 
În perioada 20 aprilie şi 21 mai 2007, Alianţa Studenţilor Români (ASR) Iaşi, organizaţie reprezentativă la nivelul întregii Universităţi Alexandru Ioan Cuza, va organiza o serie de sesiuni de comunicări ştiinţifice studenteşti, care vor fi înglobate într-o manifestare mai amplă, numită "Primăvara Academică Ieşeană". Scopul acestei manifestări este atragerea studenţilor către cercetarea ştiinţifică. 

"Având în vedere faptul că în ultimii ani studenţii s-au îndepărtat de fenomenul cercetării, noi ne-am gândit că prin organizarea acestui eveniment vor ajunge să-i sensibilizăm mai mult", a declarat Mihai Ionuţ Gânju, preşedinte ASR Iaşi. Organizatorii au mai prevăzut ca cele mai bune texte prezentate în cadrul manifestărilor să fie publicate în reviste de specialitate pe care Alianţa Studenţilor Români le va edita în facultăţile cooptate în eveniment. La sfârşitul acestei săptămâni va demara activitatea la Facultatea de Istorie, între 27-28 aprilie va continua la Facultatea de Filosofie, pe 12 mai este programată Chimia, pe 19 mai Matematica şi între 19 şi 21 mai Fizica. De asemenea, va avea loc lansarea umătorului număr al revistei de cercetare ştiinţifică pe teme istorice "Opţiuni istoriografice", revistă în care publică studenţi, masteranzi şi doctoranzi, iar pe 21 mai va fi lansată revista de cercetare ştiinţifică în domeniul fizicii "V. Adamachi".Marilena ROJNIŢĂ

ALTE STIRI

GARDIANUL

Un elev a fost agresat de parintii unui coleg mai mic, într-o scoala din Hunedoara 

Un elev de clasa a Vlll-a din Hunedoara a fost batut cu pumnii, ieri, de tatal unui copil mai mic cu doi ani chiar în incinta scolii în care învata cei doi copii. 

Elevii de la scola Generala Nr. 2 din Hunedoara au declarat ca presupusul agresor a intrat în curtea institutiei în timpul pauzei mari, împreuna cu doua femei. „Spunea ca un copil i-a luat banii fiului sau. Elevii s-au adunat în apropiere si una dintre femei l-a indicat pe cel mai înalt din grup, un elev de clasa a Vlll-a. Barbatul a început sa-l loveasca pe elev cu palmele si pumnii în cap. Baiatul a fugit si a intrat în scola. Agresorul l-a urmat la baie si l-a lovit. Învatatoarea care era de serviciu pe scola l-a convins sa înceteze“, a declarat diriginta copilului agresat, Olivia Florea, pentru Mediafax. Profesorul l-a luat pe elevul lovit si l-a dus la Unitatea de Primire a Urgentelor de la Spitalul „Dr. Alexandru Simionescu“ din Hunedoara, unde baiatul a fost examinat de un medic. Doctorul a eliberat o adeverinta prin care se arata ca baiatul a fost agresat. 

„De la spital am mers cu copilul la Politie. Am sesizat Politia ca individul a facut scandal în scoala si a tulburat linistea publica. Elevii spun ca agresorul a facut scandal si a înjurat“, a declarat profesorul Florea. „Persoana care a intrat în incinta scolii si a agresat elevul va fi sanctionata contraventional pentru tulburarea linistii publice si patrundere fara drept în incinta unei institutii“, a spus agentul sef principal Virel Gioacas, de la Politia de Proximitate Hunedoara. El sustine ca va lua legatura cu parintii copilului agresat si îi va sfatui sa depuna plângere împoriva agresorului.

Nu e prima data când face scandal in scoala

Barbatul acuzat de agresiune asupra unui elev chiar în curtea scolii sustine ca nu l-a lovit pe copil. „L-am luat pe baiat de dupa cap si am vrut sa-l duc în biroul directorului. Nu l-am lovit. Am vrut sa-l duc la director sa recunoasca faptul ca a cerut bani de la copilul meu“ a afirmat Constantin Deleu. Barbatul a refuzat sa precizeze care este suma pe care banuieste ca ar fi cerut-o elevul agresat. 

Pe de alta parte, cadrele didactice de la scola Generala Nr. 2 au spus ca nu este prima oara când presupusul agresor intra în scoala si face scandal. Unul dintre profesori sustine ca a fost agresat în urma cu câteva luni de aceeasi persoana, însa nu a depus plângere.

Seful Inspectoratului scolar Judetean Hunedoara, inspectorul sef Anisor Pârvu, a declarat ca se va face o ancheta de catre o comisie de la Inspectorat. A.M.

EVENIMENTUL ZILEI

Ramas fara un rinichi dupa o bataie la scoala

Un copil de 7 ani din Tecuci, judetul Galati, a ramas fara un rinichi dupa ce a fost batut sambata in curtea scolii unde invata de doi colegi mai mari. 

 „Un baietel, prieten de-al lui, i-a spus sotului meu ca baiatul nostru a fost batut de alti doi copii mai mari decat el. L-au amenintat cu moartea daca vorbeste. Unul l-a tinut, in timp ce altul il lovea. Cei doi baieti i-au mai facut necazuri si inainte copilului, dar nu l-au batut ca acum”, povesteste mama lui Iulian D.  

„Saptamana trecuta a venit de la joaca si ca de obicei a spus ca se uita la desene. A doua zi a inceput sa urineze sange si l-am dus la medic la spitalul din Tecuci. De acolo m-au trimis la Spitalul de Urgenta, aici in Galati, si i-au scos rinichiul drept”, a mai precizat mama copilului. Politistii din Tecuci au inceput deja ancheta in acest caz.

„Urmeaza ca si cercetarile efectuate de lucratori din cadrul politiei municipale sa descopere circumstantele in care s-a produs ranirea copilului”, a declarat purtatorul de cuvant al Inspectoratului de Politie Judetean Galati, Cristina Tatulici.Marian Pavalasc

ZIUA

EDITIA DE CLUJ

Elevi preocupaţi de bolnavii mintal 

Programul de finanţare a proiectelor dezvoltate de către tinerii clujeni, Youthbank, trece în cea de a doua etapă, de selectare a celor mai bune proiecte. 

Elevii clujeni au avut timp până la 10 aprilie să depună formularele de aplicare pentru primirea unui fond de finanţare, echipa Youthbank urmând să aleagă cele mai bune proiecte până în 30 aprilie. Simona Şerban, coordonatorul programului, a declarat că au fost depuse 15 proiecte. 

“Este un număr bun, ţinând cont că suma totală de finanţare a acestor proiecte este de 15.000 de lei”, a spus Şerban care mai adaugă că unul dintre proiectele depuse se referă la informarea elevilor şi a comunităţii clujene cu privire la oamenii care suferă de probleme de sănătate mintală, iar altul, la amenajarea unui parc într-o şcoală clujeană, unde elevii îşi pot petrece timpul liber. 

EDITIA DE CONSTANTA

Liceeni constanteni, calificati la Olimpiada Internationala de Fizica 

 In cadrul Olimpiadei Nationale de Fizica, desfasurata la Hunedoara, 14 dintre cei 16 elevi constanteni participanti s-au intors cu premii si cu mentiuni, iar doi dintre acestia au intrat in lotul Romaniei pentru olimpiada internationala. 

 Edvin Memet, de la Liceul International de Informatica, din clasa a XI-a, pregatit de profesorul Ion Bararu, a primit premiul I si Gabriel Petrica, de la Colegiul National Mircea cel Batran, de la clasa a X-a, pregatit de profesoara Sanda Oprea, a obtinut premiul II absolut. Pentru rezultatele obtinute, cei doi s-au calificat in lotul intregit pentru olimpiada internationala de fizica. Lotul largit, format din 15 elevi din toata tara, va fi pregatit intens pentru olimpiada internationala, iar in urma unui set de teste, vor fi selectionati doar cinci elevi si unul, rezerva, pentru participarea la olimpiada internationala de fizica. Mihai Roman, de la Colegiul National Mircea cel Batran, din clasa a IX-a, pregatit de profesorul Ion Bararu, a obtinut premiul II. Scoala Mihai Viteazul, din Constanta si Liceul International de Informatica au obtinut cate o mentiune, Liceul Teoretic Ovidius s-a intors de la Hunedoara cu trei distinctii de acest gen, iar Colegiul National Mircea cel Batran a primit sase mentiuni.Mirela STINGA

EDITIA DE IASI

Cel mai bun an pentru şcoala ieşeană de matematică 

Cu rezultatele din acest an, elevii au făcut ca Iaşul să fie pe primul loc din ţară la olimpiada de matematică . Nu mai puţin de 16 premii şi menţiuni este palmaresul tinerilor ieşeni după desfăşurarea ediţiei din acest an a competiţiei naţionale de matematică

Elevii ieşeni calificaţi la Olimpiada Naţională de Matematică au făcut una dintre cele mai frumoase figuri din ultimii ani. Nu mai puţin de 16 premii şi menţiuni este palmaresul tinerilor ieşeni după desfăşurarea ediţiei din acest an a competiţiei naţionale de matematică. Elevii au reuşit să treacă peste performanţa de anul trecut, când au fost obţinute 14 premii şi menţiuni. Cu rezultatele din acest an, elevii au făcut ca Iaşul să fie pe primul loc din ţară în privinţa numărului de locuri obţinute pentru olimpiada de anul viitor. Practic, competitorii din acest an au reuşit să câştige 22 de locuri în lotul naţional din 2008. Această performanţă nu a mai fost atinsă vreodată de către şcoala de matematică ieşeană, acesteia urmându-i judeţul Dolj cu 21 de calificaţi. Premianţii din acest an sunt Ştefania Anuţa, elevă în clasa a VII-a la Colegiul Naţional, care a obţinut premiul I, tot premiul I a fost obţinut şi de Andrei Cozma, elev în clasa a X-a la Colegiul Naţional Emil Racoviţă. Eugenia Roşu de la Colegiul Costache Negruzzi a obţiunut premiul II, iar Andra Constantinescu, elevă în clasa a IX-a tot la Colegiul Negruzzi, a obţinut premiul trei. Acestor premii li se adaugă încă 12 menţiuni, prima dintre acestea fiind obţinută de Marius Tiba, elev în clasa a VIII-a la Negruzzi. Datorită rezultatelor obţinute de elevi în cadrul olimpiadei de la Piteşti, Iaşul a avut şapte calificaţi pentru barajul organizat pentru desemnarea membrilor din lotul lărgit al României pentru Olimpiada Internaţională de Matematică şi pentru Balcaniade. În urma barajului, şcoala de matematică ieşeană are cinci calificaţi. Astfel, la juniori s-au calificat Marius Tiba, Caterina Vâlcu, de la Colegiul Naţional, şi Tudor Olariu de la Negruzzi, în timp ce la seniori, adică elevi aflaţi în clasele de liceu, s-au calificat Andra Constantinescu şi Eugenia Roşu. "Andrei Cozma şi Bogdan Raiţă, doi băieţi deosebit de buni, au ratat calificarea la mustaţă, fapt care demonstrează că forma dintr-o singură zi contează foarte mult. Anul acesta este un an excepţional pentru matematică", a declarat Nicu Miron, inspector de matematică. Din cinci reprezentanţi în lotul lărgit, cu siguranţă Iaşul va avea un reprezentant la Olimpiada Internaţională de Matematică ce va avea loc între 23- 31 iulie în Vietnam.

Zece premii şi menţiuni la Seminarul Teologic

An bun şi pentru elevii Seminarului Teologic "Sf. Vasile cel Mare", care au colecţionat 10 premii şi menţiuni la olimpiadele naţionale din vacanţa de săptămâna trecută. Daniel Afuduloai, elev în clasa a XIII-a, a reuşit să obţină premiul I la Olimpiada Naţională de Arte Vizuale. Două premii doi au fost obţinute de Mihail Echimov la Olimpiada de Limba Rusă maternă şi de Victor Popa la greacă veche. Tot la competiţia naţională la limba rusă, Tudor Afanasov a obţinut premiul III. Acestor premii li se mai adaugă încă cinci menţiuni câştigate la discipline precum dogmatică, limba greacă veche, rusă sau arte vizuale.Marilena ROJNIŢĂ
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