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STIREA ZILEI
Elevii au protestat pentru microbuz
ÎNVATAMÂNT

ADEVARUL

Tezele unice, simulate fără incidente 

Inspectoratele şcolare au anunţat că simularea transmiterii subiectelor tezelor unice s-a desfăşurat în condiţii normale. Simularea a început la ora şapte, iar până la 7.40 toate inspectoratele au preluat subiectele. Conform datelor Ministerului Educaţiei, simularea s-a realizat în 30% din cele 8.734 unităţi de învăţământ care şcolarizează elevi de clasa a VII-a, iar pregătirile în minister au început încă de sâmbătă. Elevii claselor a VII-a vor susţine prima teză la matematică în data de 4 mai, urmată, pe 10 mai, de cea la limba şi literatura maternă, iar pe 17 mai, de cea la limba şi literatura română. de Z. N.

CURENTUL

Şcolile de la ţară, desfiinţate "en gross"

Lăudabile sunt iniţiativele şi eforturile responsabililor sistemului de învăţământ românesc în sensul descentralizării şi creşterii calităţii educaţiei. Numai că de doi ani încoace parcă nu mai există nici o reţinere în a desfiinţa şcoli mici de la sate. Fără măcar o şcoală care să aibă clasele I-IV, satele nu mai sunt sate, ci o grămadă de case. Tocmai pentru a se stopa acest "exod" al desfiinţării şcolilor din mediul rural, Asociaţia învăţătorilor din judeţul Arad a trimis o petiţie în atenţia Parlamentului, Guvernului României, precum şi Ministerului Educaţiei. Preşedintele Viorel Dolha speră ca prin această petiţie să se oprească desfiinţarea unităţilor de învăţământ de mici dimensiuni din mediul rural. El spune că de câţiva ani a început o acţiune de desfiinţare a şcolilor mici de la nivelul satelor. "Culmea ipocriziei este că primul motiv invocat adesea este creşterea calităţii actului educaţional pentru copiii respectivi prin aducerea lor într-una din clasele şcolii din centrul de comună. Calitatea învăţării este însă invers proporţională cu numărul de elevi dintr-o clasă şi aceasta ar spune-o 99 din 100 de învăţători întrebaţi. Spun apoi specialiştii că învăţământul simultan dă elevi capabili de mai mare autonomie şi competenţe sporite de muncă independentă", susţine Dolha. Acesta este convins că adevăratul motiv este reducerea costurilor pentru educaţia celor câţiva copii ai satului. Dolha spune că cineva la nivel central a concluzionat în mod superficial că se face economie dacă nu se mai plăteşte un învăţător în acel sat şi dacă elevii sunt duşi într-o clasă din centrul de comună. Asociaţia Învăţătorilor din judeţul Arad propune ca în proiectul legii învăţământului să se adauge un nou alineat (3) la articolul 15 "Desfiinţarea învăţământului preşcolar şi primar de la nivelul unei localităţi şi a celui gimnazial de la nivelul unei comune se face doar cu acordul majorităţii locuitorilor respectivului sat, respectiv comune". 

Cornelia Popescu

Profesorul Librescu, decorat post-mortem de Traian Băsescu

Presedintele Traian Băsescu a semnat ieri, decretul privind conferirea, post-mortem a Ordinului Naţional Steaua României profesorului universitar dr. Liviu Librescu. Într-un comunicat al Preşedinţiei se arată că acesta este un gest de recunostinţă pentru eroismul prin care profesorul Liviu Librescu a salvat vieţile studenţilor săi, sacrificându-şi propria viaţă. 

GANDUL

Profesorul Liviu Librescu - decorat cu Ordinul National "Steaua Romaniei" in grad de Mare Cruce

Romanul va fi inmormantat in Israel, in cimitirul din orasul Raanana

Profesorul universitar Liviu Librescu, ucis in masacrul de la Virginia Tech, a fost decorat cu Ordinul National "Steaua Romaniei" in grad de Mare Cruce, presedintele Traian Basescu semnand ieri decretul in acest sens. "Ordinul National Steaua Romaniei in grad de Mare Cruce a fost conferit in semn de inalta apreciere si recunostinta pentru intreaga activitate stiintifica si universitara si pentru eroismul dovedit in timpul tragicelor evenimente petrecute la 16 aprilie in Campusul Virginia Polytechnic Institute and State University, prin care profesorul Liviu Librescu a salvat vietile studentilor sai, sacrificandu-si propria viata", se arata intr-un comunicat al presedintiei, citat de Mediafax.

Trupul profesorului Liviu Librescu urma sa fie transportat in Israel, pentru a fi inmormantat in cimitirul din orasul Raanana, in centrul Israelului. Liviu Librescu, in varsta 75 de ani, s-a nascut in Romania, insa avea nationalitate israeliana, si a trait alaturi de sotia sa peste 20 de ani in Statele Unite ale Americii. Cei doi fii ai lor, Arieh si Joe, locuiesc in Israel. Profesorul Librescu si sotia sa sunt supravietuitori ai Holocaustului. In mod ironic, comenteaza agentia DPA, citata de Rompres, profesorul a fost ucis in timp ce incerca sa salveze cativa studenti de la moarte, in momentul in care Israelul ii comemora pe cei 6 milioane de evrei ucisi in timpul celui de-al doilea razboi mondial.

Ministerului i-a iesit simularea tezei cu subiect unic

In judetul Tulcea, subiectele pentru teza unica au fost transportate cu doua salupe rapide, iar pregatirea plicurilor cu subiecte a durat sub 20 de minute

Ministerul Educatiei a reusit sa transmita, ieri, subiectele pentru teza cu subiect unic, in conditii perfecte. Era de asteptat, pentru ca a fost vorba de o simpla simulare, fara subiecte reale si fara elevi. Inspectoratele scolare au trimis subiectele spre scoli cu barca, le-au predat directorilor de scoli sau au insarcinat anagajati ai inspectoratului cu transportul plicurilor. 

Putin dupa 7.00, dimineata, asa-zisul subiect la matematica a fost transmis, printr-un server special, de la Serviciul National de Evaluare si Examinare spre inspectoratele scolare. "Le-am descarcat intr-un minut si totul s-a desfasurat in perfecta ordine. Da, Doamne, sa se intample la fel si in mai, cand vor fi adevaratele teze cu subiect unic, la clasa a VII-a!", a spus, la sfarsitul simularii, Viorel Buda, inspector scolar general in Satu Mare.Simularea s-a realizat in 30% din cele 8.734 scoli, care au elevi de clasa a VII-a. Fiecare inspectorat a adoptat propria modalitate de a transmite subiectul catre scolile alese, de regula, dintre cele la care accesul este mai dificil. In Tulcea, pregatirea plicurilor cu subiecte, pentru cele 37 de scoli alese, a durat mai putin de 20 de minute. In scolile din zona Deltei, subiectele au ajuns cu doua salupe rapide. "Cu barca dura prea mult. Trebuie sa avem in vedere ce vom face daca tezele vor fi introduse de anul viitor, pentru ca iarna va fi si mai dificil sa ajungem la scolile izolate din Delta!", a spus Mihai Stroe, inspectorul scolar general din Tulcea.

In Satu Mare, inspectorul general si-a luat pe nepregatite angajatii posesori de autoturisme si i-a pus sa duca plicurile cu subiecte catre cele 9 scoli selectate, pentru a fi sigur ca nu vor exista probleme. Inspectorii scolari au spus ca iau in calcul si transmiterea subiectelor pe internet, pe 4, 10 si 17 mai, daca asa hotaraste ministerul, insa considera ca este cam riscant, deoarece elevii care vor neaparat sa ia o nota mare vor gasi o modalitate de a le accesa. Pana la sfarsitul saptamanii, inspectorii scolari generali vor intocmi rapoarte cu modul in care s-a desfasurat simularea, pe care le vor trimite la Ministerul Educatiei. Astfel, MECT va sti ce sa faca la adevarata transmitere a subiectelor pentru teza cu subiect unic, in care vor fi implicati peste 225.000 de elevi de clasa a VII-a. (E.L.)

Doar 500 de scoli vor putea castiga granturi

Peste 2.500 de scoli din mediul rural concureaza pentru a obtine un grant pentru dezvoltarea scolara, in valoare de aproximativ 10.000 de euro. Pana la sfarsitul lunii martie, scolile respective au depus proiecte pentru a obtine un grant de 10.000 de euro, din cele 5 milioane de euro destinate acestui program. Practic, doar 500 de scoli isi vor forma profesorii, isi vor dota scolile cu tehnica si materiale didactice sau ii vor ajuta pe elevii cu nevoi speciale sa mearga la scoala. Evaluarea proiectelor va fi facuta de expertii din alte zone de dezvoltare decat cele din care provin proiectele. Pana la jumatatea lunii mai, proiectele vor fi evaluate si vor fi anuntati castigatorii.In iunie, banii vor fi trimisi direct de la Ministerul Educatiei catre inspectoratele scolare judetene, care vor da banii scolilor castigatoare. ISJ-urile vor avea si sarcina de a monitoriza aplicarea proiectelor. (E.L.)

Universitatea din Oradea si-a ales ca rector un personaj controversat

Universitatea din Oradea are de ieri un nou rector, in persoana lui Vasile Bara, fostul decan al Facultatii de Protectia Mediului. Bara a obtinut din partea membrilor senatului 59 de voturi in favoarea sa, cu 17 mai mult decat contracandidatul sau, Ioan Felea, presedintele Comisiei pentru Evaluarea si Asigurarea Calitatii din cadrul universitatii oradene. 

Vasile Bara ii succeda in functie lui Traian Maghiar, remis, in martie 2007, de catre senatul universitatii, in urma acuzatiilor de inselaciune cu consecinte deosebit de grave si fals intelectual. Mandatul noului rector va fi valabil pana in anul 2008, cand se vor organiza alegeri generale pentru conducerea universitatii. De-a lungul anilor, Bara a fost acuzat de presa locala pentru savarsirea unor abuzuri si fapte de coruptie, fara a fi insa cercetat vreodata de procurori. In 2005, de pilda, fosta sa secretara a dezvaluit ca Bara ii solicita favoruri sexuale, dar si felul in care a acordat diplome de absolvire a specializarii de silvicultura pentru zeci de padurari, care, fara a se prezenta la examene, isi incheiau "studiile" in doar doi ani de la inceperea lor. Tot atunci, mai multi angajati din personalul tehnic al Universitatii Oradea au reclamat faptul ca decanul Facultatii de Mediu i-a obligat sa faca munca "voluntara" la vila fiului sau, incadrat si el cadru didactic la Facultatea de Medicina din cadrul aceleiasi institutii. In gestiunea Facultatii de Mediu "patronate" de Bara se afla si fondul de vanatoare (cinegetic) din localitatea Santimbreu, infiintat sub pretextul cercetarii in silvicultura, dar folosit de ani de zile pentru braconaj de clanul Maghiar si apropiatii acestora. La fel si baza didactica de la Sanmartin, folosita de fostul rector Doru Maghiar ca parcare pentru tirurile firmei sale de transporturi internationale Otto Trading SRL.

Conform Legii privind statutul personalului didactic, Vasile Bara trebuie sa primeasca validarea din partea Ministerului Educatiei pentru a ocupa, de facto, functia de rector. raul.florea@gandul.info, elena.muj

EVENIMENTUL ZILEI

EDITIA DE MOLDOVA

E 85, blocat de elevi navetisti

Aproape 70 de elevi din satele Oniscani, Harlesti si Galbeni din comuna bacauana Filipesti, au protestat, ieri, in fata Primariei, in speranta ca vor obtine un microbuz cu care sa ajunga la cursuri. 

 In prezent, elevii sunt nevoiti sa parcurga distante cuprinse intre 10 si 14 kilometri ca sa ajunga la scoala din comuna, dupa ce unitatile de invatamant din satele lor au fost desfiintate. 

Pentru circa un minut, elevii si parintii lor au blocat traficul pe E85, intre Bacau si Roman. Soferii au asteptat insa rabdatori si au fost de acord cu revendicarea elevilor. 

„Si noi avem copii la scoala si nu cred ca ne-ar conveni sa parcurga asemenea distante in fiecare zi“, ne-a spus unul dintre soferi. 

Scolarii au pregatit minutios mitingul, astfel ca au obtinut autorizatie de la Primarie, dar si-au confectionat si pancarte cu mesajele de protest. 

70 de primarii pe lista de asteptare

„Am facut nenumarate cereri la Inspectoratul Scolar Judetean (ISJ) pentru a obtine un microbuz, dar fara niciun rezultat. Ultima data am facut demersuri in luna ianuarie. Ieri am fost in persoana la ISJ ca sa mai incerc o data. Inspectorul scolar general mi-a spus insa sa ma descurc pe cont propriu, fiindca el nu are cum sa ma ajute“, ne-a declarat Ioan Apostol, primarul comunei Filipesti.

In replica, inspectorul scolar general, Ovidiu Cojocaru, a declarat ca localitatea Filipesti are aceleasi sanse sa primeasca un microbuz scolar ca si celelalte 60-70 de primarii din judet care au facut cereri similare. 

„Se pare ca, in curand, judetului Bacau ii vor fi alocate 20 de microbuze scolare. Acestea vor fi directionate spre zonele unde exista cele mai grave situatii“, a spus Cojocaru. 

O situatie similara este si in satul Nazuroaia din comuna Vultureni, unde elevii au de parcurs sase kilometri ca sa ajunga la scoala. In prima faza, Primariei i-au trebuit cateva saptamani ca sa gaseasca un sofer care sa poata conduce astfel de vehicule. Apoi, dupa numai patru luni, microbuzul s-a defectat. Ovidiu Pauliuc 

EDITIA DE TRANSILVANIA

800 de profesori au fost specializati
Aproape 800 de cadre didactice clujene au fost incluse, in ultimul an si jumatate, in proiectul pentru invatamantul rural derulat de guvern, cu sprijinul Bancii Mondiale. 

 Pentru a se profesionaliza, unele dintre ele s-au inscris la cursuri universitare speciale de invatamant la distanta, iar altele au primit vizite ale mentorilor chiar in satele unde predau.

„Se incearca si motivarea tinerilor absolventi pentru a merge sa predea la tara. In unele locuri se realizeaza, dar in zonele izolate nu se prea duc. Asa ca, daca tot exista cadre didactice care predau, de ce sa nu le califici pe ele?”, a explicat ieri Ana Maria Sandi, coordonatorul din partea Bancii Mondiale al proiectului.

Potrivit datelor prezentate de oficialii Ministerului Educatiei, 394 de cadre didactice au beneficiat, anul scolar trecut, de asistenta mentoriala, iar alti 227 de profesori s-au inscris in primul semestru al acestui an scolar. 

Dotari de la Banca Mondiala

Programul include cinci module de pregatire de baza si asigura cele 90 de credite necesare pentru pregatirea obligatorie odata la cinci ani.

Tot anul trecut, 154 de cadre didactice au participat, cu bursa de studii, la unul din cele trei programe la distanta special oferite de Universitatea „Babes-Bolyai”: conversie profesionala (patru semestre, pentru licentiati), licentiere (sase semestre, pentru studii medii) si pregatire pedagogica. In urma absolvirii, au fost incadrati ca profesori, putand preda in invatamantul primar si prescolar.

Programul sprijinit de Banca Mondiala mai include dotarea cu materiale didactice, reabilitarea de scoli si initiative prin care sa se apropie scoala de comunitate.

Proiectul pentru invatamantul rural se deruleaza in perioada 2003 – 2009 si are o valoare totala de 91 de milioane de dolari, dintre care 60 de milioane sunt imprumutati de la Banca Mondiala. Raluca Crisan 

JURNALUL NATIONAL

Eroul din campus, decorat post-mortem

La două zile după dementul atac de la Universitatea americană Virginia Tech, soldat cu 32 de victime, studenţii, profesorii şi familiile lor încearcă să îşi revină din şoc şi îi comemorează pe cei ucişi. Multe dintre gândurile şi rugăciunile lor sunt pentru profesorul de origine română Liviu Librescu, pe care preşedintele României l-a decorat ieri post-mortem. 

Eroismul de care a dat dovadă profesorul de origine română Liviu Librescu în timpul măcelului de la Universitatea Virginia Tech, dar şi activitatea sa ştiinţifică şi didactică au fost recunoscute ieri oficial de România. Preşedintele Traian Băsescu l-a decorat post-mortem pe profesorul Librescu şi i-a conferit Ordinul Naţional "Steaua României" în grad de Mare Cruce. Într-un comunicat al Preşedinţiei se arată că Liviu Librescu a fost decorat "în semn de înaltă apreciere şi recunoştinţă pentru întreaga activitate ştiinţifică şi universitară şi pentru eroismul dovedit în timpul tragicelor evenimente petrecute la 16 aprilie în Campusul Virginia Polytechnic Institute and State University, prin care profesorul Liviu Librescu a salvat vieţile studenţilor săi, sacrificându-şi propria viaţă". 

De altfel, mesajele de laudă la adresa profesorului Librescu au ţinut şi ieri prima pagină a ziarelor, mai ales în SUA şi în Israel. Membri ai familiei, colegi sau studenţi, toţi l-au evocat în termeni elogioşi pe profesorul ucis de un tânăr coreean în vârstă de 23 de ani, care a deschis focul luni în mai multe săli de curs de la Universitatea Virginia Tech. Preşedintele american Bush l-a omagiat ieri pe Librescu, numindu-l "profesorul brav". Fiul profesorului, Joe Librescu, a ţinut chiar să le mulţumească celor care au postat mesaje de laudă şi apreciere la adresa tatălui său. "Sunt băiatul profesorului Librescu şi vreau să le mulţumesc tuturor celor care au scris note aşa de frumoase despre el. Chiar dacă a plecat din ţară demult, niciodată nu i-a uitat frumuseţea, şi la vară trebuia să ne întâlnim toată familia la Predeal pentru o reuniune. Încă o dată vă mulţumesc pentru cuvintele frumoase scrise aici", este mesajul adresat de Joe Librescu pe site-ul Hotnews.ro. 

MĂRTURII. În ziarul Jerusalem Post, Liviu Librescu este descris drept "puternic şi demn" de fiul său. "Era unic în mai multe privinţe. A fost unul dintre cei mai buni cercetători din lume (...), a crezut în excelenţă şi a fost o figură puternică", a spus Joe. "Se considera un fel de ambasador al Israelului în această parte a lumii, la o universitate americană unde erau puţini evrei, dar mulţi reprezentanţi ai lumii arabe", a mai declarat fiul profesorului. 

În timpul celui de-al doilea război mondial, Liviu Librescu a fost internat într-un lagăr de muncă din Transnistria şi apoi deportat împreună cu familia sa şi alte mii de evrei într-un ghetou din oraşul Focşani, potrivit Fox News, citat de Mediafax. "După toate acestea a îndurat România lui Ceauşescu", a subliniat fiul său. În timpul regimului comunist din România, profesorul Librescu a continuat să publice lucrări de specialitate "cu riscul vieţii sale", a adăugat fiul său. "Din acest motiv nu am fost surprins de ceea ce a făcut atunci când s-a opus atacatorului", a subliniat Joe, adăugând că tatăl său avea suficient curaj încât să moară în locul pe care l-a iubit cel mai mult – sala de curs. 

CONTROLUL ARMELOR. De multe ori evocată, de puţine ori iniţiată, dezbaterea privind limitarea posesiei armelor de foc în SUA a ţinut ieri prima pagină a ziarelor din întreaga lume. Ca de fiecare dată când se produce un atac armat, subiectul revine pe frontispiciu, dar de puţine ori se adoptă decizii concrete, aşa cum a fost cazul legii privind controlul armelor, votată în 1968, după asasinarea lui Martin Luther King şi a senatorului Robert Kennedy. Presa americană a evocat o declaraţie a preşedintelui George W. Bush, potrivit căruia "nu a venit momentul" pentru a purta din nou acum această dezbatere privind restrângerea dreptului de posesie a armelor de foc. Acest "masacru reaminteşte că unele dintre cele mai grave pericole care îi ameninţă pe americani provin de la agresorii din rândul nostru dotaţi cu arme deosebit de uşor de obţinut", scrie ziarul The New York Times, apreciind necesitatea unui "control mai strict al armamentului". 

"Nu am făcut nimic pentru a limita violenţa armată din şcolile şi comunităţile noastre. Din contră, am facilitat accesul la armament puternic", a declarat, pentru televiziunea ABC News, un membru al organizaţiei "Opriţi violenţa armată", amintind că, în fiecare an, aproximativ 300.000 de persoane mor din această cauză. Irina Cristea, Anca Aldea  

CURAJ "Din ceea ce ştim şi din informaţiile pe care le-am primit, în momentul declanşării atacului prima reacţie a studenţilor a fost să se aşeze la podea. Tatăl meu le-a spus să deschidă ferestrele şi să sară. El a mers să blocheze uşa" 

Joe Librescu

fiul profesorului  

EXPLICAŢIE

"În America e foarte uşor să obţii arme de foc. Armele de foc sunt unul din factorii cei mai importanţi în care autorităţile ar putea face ceva: să controleze mai bine dreptul de a avea o armă de foc, cu toate că acest drept este înscris în Constituţia SUA" 

Eliot Sorel

LIBERTATEA

Voia sa vina la Predeal 

Presa internationala a relatat, ieri, pe larg, despre profesorul Liviu Librescu, omul care si-a sacrificat viata pentru studentii sai. Marturiile celor care l-au vazut pentru ultima data, baricadand usa cu propriul corp, sunt cutremuratoare. Liviu Librescu va fi inmormantat in localitatea israeliana Ra?Tanana, la Cimitirul Ksar Nahman.

Ieri-seara, trupul neinsufletit al profesorului urma sa ajunga in Israel, cu un avion charter. 

Ministerul de externe israelian a promis ca se va ocupa in intregime de funeralii, care vor avea loc cel mai tarziu vineri. Marlene, sotia profesorului, a declarat pentru ziarul Jerusalem Post ca nu se va mai intoarce in SUA pentru ca nu mai are motiv sa ramana acolo. Va locui in tara adoptiva, Israel, alaturi de cei doi fii, Joseph si Arieh.  Intr-o declaratie pentru presa romana, Joseph Librescu a marturisit ca tatal sau planuise o reuniune cu familia, in statiunea Predeal. Voia sa petreaca o scurta vacanta in tara de origine. Mai mult, fiul profesorului a multumit presei din tara noastra pentru lucrurile minunate pe care le-a scris in ultimele trei zile despre tatal sau: 'Chiar daca tatal meu a parasit Romania cu multi ani in urma, as vrea sa spun romanilor ca el nu si-a uitat niciodata originea si ca amintea mereu de frumusetea acestei tari'. 

Familia este mandra de el

De cealalta parte, sotia omului de stiinta, Marlene, a declarat: 'Simt o mandrie uriasa, in ciuda durerii si a tristetii din sufletul meu. Comportamentul lui din timpul atacului este incredibil. A murit in locul pe care-l iubea cel mai mult. Sunt mandra ca vor exista intotdeauna oameni, studenti care sa spuna ce profesor extraordinar au avut'. 

Decorat post-mortem 

Profesorul universitar dr. Liviu Librescu, eroul tragicului incident de la Universitatea Tehnica din Virginia, SUA, a fost decorat, post-mortem, cu Ordinul National 'Steaua Romaniei' in grad de Mare Cruce. Administratia Prezidentiala a acordat decoratia in semn de inalta apreciere si recunostinta pentru intreaga activitate stiintifica si universitara si pentru eroismul dovedit in timpul tragicelor evenimente petrecute  la 16 aprilie.

Ucigasul, bolnav psihic

Sud-coreeanul ucigas, care a luat viata a 32 de oameni la Universitatea Virginia Tech, avea grave probleme psihice, fiind acuzat in trecut de hartuirea a doua femei si chiar spitalizat intr-un centru de psihiatrie. Criminalul era fiul unor oameni care nu au creat niciodata probleme. Parintii atacatorului sunt internati in stare de soc la un spital local. Ieri, la Universitatea unde a avut loc tragedia, s-au inregistrat mai multe alarme cu bomba, toate false.Alina Vlad  

ZIUA

EDITIA DE CLUJ

Profesorii clujeni, educaţi la distanţă 

Reprezentanţii Băncii Mondiale (BM) au efectuat ieri o vizită la Cluj pentru a evaluat modul în care s-a implementat proiectul pentru învăţământul rural, derulat prin intermediul Ministerului Educaţiei. 

Este vorba despre o iniţiativă, inspirată după model brazilian, de pregătire a cadrelor didactice din mediul rural începută în 2003 şi care are drept termen de finalizare anul 2009. Proiectul se derulează pe trei module, pregătirea cadrelor didactice cu ajutorul unor tutori care se deplasează la şcolile din comune sau sate, pregătirea la distanţă, prin intermediul unei burse de studiu, în cadrul Universităţii “Babeş-Bolyai”, plus o componentă de granturi acordată şcolilor din mediul rural care şi-au elaborat un plan de dezvoltare şcolară. “în România, învăţământul rural are o pondere de 50%, şi după o diagnoză a problemelor am ales varianta calificării profesorilor, după ce am tras puţin cu ochii în Brazilia, unde a existat o lege”, a declarat Ana Maria Sandi, task-team leader în cadrul Misiunii BM. în prezent, la Cluj, 154 de profesori din mediul rural beneficiază de burse pentru cursuri la distanţă în cadrul UBB, iar suma alocată de către BM şi Ministerul Educaţiei a fost de peste 164.000 de lei. S-au mai distribuit manuale şi materiale didactice la şcolile din mediul rural de peste 400.000 de lei şi s-au alocat alte 390.000 de lei pentru diverse proiecte derulate de către 27 de şcoli clujene. (L.S.)

EDITIA DE IASI

Adomniţei - soluţia finală în războiul de la "Petre Andrei"

Contestatarii lui Niculae Niculescu, persoana care şi-a arogat în mod ilegal statutul de rector al Universităţii "Petre Andrei", solicită noului ministru al Educaţiei să intervină pentru a reinstaura legalitatea la cea mai puternică instituţie de învăţământ superior privat din zona Moldovei .Noului ministru i se cere să intervină de urgenţă şi să valideze în funcţia de rector pe Tiberiu Rudică.Argumentele pentru "debarcarea" lui Niculescu sunt multiple: acesta nici măcar nu este angajat al universităţii, fiind doar şeful unui ONG omonim . De altfel, Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie a dat câştig de cauză contestatarilor lui Niculescu, pentru rezolvarea problemei instituţionale de la "Petre Andrei" fiind necesară în prezent doar intervenţia fermă a Ministerului Educaţiei

După ce a fost invalidat de trei miniştri ai Educaţiei şi a sfidat în mod continuu autorităţile din învăţământ, dosarul lui Niculae Niculescu, persoana care şi-a arogat în mod ilegal funcţia de rector al Universităţii "Petre Andrei", a ajuns la noul ministru al Educaţiei, Cristian Adomniţei. Contestatarii lui Niculescu care vor să reinstaureze legalitatea şi climatul academic în cadrul celei mai puternice instituţii de învăţământ superior privat din Moldova speră ca Adomniţei să se implice şi să pună capăt conflictului de la "Petre Andrei". Conducerea legală a Universităţii "Petre Andrei" din Iaşi a făcut deja un memoriu adresat noului ministru al Educaţiei prin care îi explică situaţia instituţională din universitate şi îi cer rezolvarea acestui conflict care macină de ani de zile instituţia de învăţământ superior. Deşi este o instituţie privată, universitatea ieşeană este parte integrantă a sistemului naţional de învăţământ şi tocmai de aceea intervenţia ministerului poate fi decisivă.

Cu jalba la Adomniţei

În memoriul înaintat către Ministerul Educaţiei, contestatarii lui Niculescu cer emiterea cât mai urgentă a ordinului de confirmare în funcţia de rector a prof. univ. Tiberiu Rudică, având în vedere că alegerile s-au desfăşurat cu respectarea tuturor dispoziţiilor legale în materie, toate actele fiind în concordanţă cu poziţia Direcţiei Juridic din Ministerul Educaţiei. Ca argumente pentru validarea în funcţia a noului rector, atât conducerea facultăţilor de Psihologie, Asistenţă socială şi Sociologie, cât şi cea de la Ştiinţe politice, alături de Sindicatul Salariaţilor din Universitate invocă faptul că Niculescu nu este angajat al universităţii la care pretinde că este rector, din acest motiv fiind invalidat până în prezent de ultimii trei miniştri ai Educaţiei. Aceasta pentru că nu există identitate între Universitatea "Petre Andrei" din Iaşi, înfiinţată şi acreditată prin lege şi Universitatea "Petre Andrei" Iaşi, un ONG înfiinţat prin sentinţă civilă de Tribunalul Iaşi, ONG patronat de clanul Niculescu. Aceste argumente au fost suficiente pentru ca cea mai înaltă instanţă din România, Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie să tranşeze situaţia în favoarea contestatarilor lui Niculescu. De asemenea, noului Ministru i se cere să intervină pentru ca lui Niculescu să-i fie retrase ştampila universităţii şi sigiliul deţinut în mod abuziv. În cele din urmă, rectorul Tiberiu Rudică, preşedintele universităţii, Doru Tompea, şi liderul sindicatului, Sorin Bocancea, îi solicită lui Adomniţei o audienţă pentru a stabili coordonatele menite să instaureze legalitatea în instituţia de învăţământ superior.Ovidiu NEMŢANU

Condiţii de lux în şcoli

Mobilier ergonomic, piscine, săli de fitness la care să aibă acces atât elevii, cât şi profesorii, acces on-line la bibliotecile şcolare sunt câteva dintre "ingredientele de lux" ce ar trebui să fie găsite în şcolile care se respectă

Ca să îndeplinească standardele de calitate prevăzute de Agenţia Română de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Preuniversitar (ARACIP), unităţile de învăţământ ieşene ar trebui să pună la dispoziţie elevilor, dar şi cadrelor didactice condiţii din cele mai bune. În traducere liberă, ar fi vorba de mobilier ergonomic, piscine, săli de fitness la care să aibă acces atât elevii, cât şi profesorii, acces on-line la bibliotecile şcolare. Numai că în lipsa banilor în şcolile ieşene mobilierul este încă vechi de ani de zile, unele clădiri din mediul rural stau să cadă, iar în privinţa accesului la Internet nici nu se poate pune problema. În aceste condiţii, există posibilitatea ca unităţile de învăţământ care nu îşi permit să asigure condiţii calitative să fie închise.

Dezbatere publică

ARACIP a lansat spre dezbaterea publică standardele de referinţă, de calitate, pentru instituţiile de învăţământ preuniversitar. Conform ARACIP, standardele de referinţă reprezintă un nivel superior al calităţii serviciilor educaţionale, specificând setul cerinţelor care definesc un nivel optimal de realizare a unei activităţi educaţionale, pe baza bunelor practici existente la nivel naţional, european sau mondial. Până acum, ARACIP a elaborat doar standardele de autorizare, de funcţionare provizorie, precum şi standardele de acreditare şi de evaluare periodică pentru furnizorii de educaţie de nivel preuniversitar. În documentul supus dezbaterii publice sunt trecute şi exemple de excelenţă în realizarea indicatorilor de calitate prevăzuţi în standardele de referinţă. Dintre acestea, trecem în revistă mobilierul ergonomic pentru spaţiile administrative, dar şi educaţionale, existenţa şi dotarea unor spatii auxiliare create pe baza opţiunilor educabililor, părinţilor, altor membri ai comunităţii (de exemplu: săli de proiecţie, săli de fitness, spaţii sau terenuri specializate pentru diferite sporturi sau activităţi). De asemenea, informatizarea activităţii bibliotecii şcolare sau a centrului de documentare şi informare şi accesul on-line la resursele fondului bibliotecii şcolare ar fi alte puncte pentru care directorii şcolilor ar trebui să investească pentru a avea o şcoală competitivă şi care să îndeplinescă standardele de calitate. Elevilor le trebuie facilitat accesul, prin Internet, la resurse educaţionale din afara unităţii şcolare. În documente aceste criterii arată minunat, numai că, pentru a le pune în practică, unităţile de învăţământ ar trebui să aibă la dispoziţie sume impresionante de bani. Comparaţiile cu şcolile din alte ţări ar fi de prisos. Întoarsă recent dintr-o vizită în Franţa, Violeta Amariei, peşedintele Alianţei Sindicale "Gh. Asachi" a declarat că şcolilor ieşene le-ar fi necesare 50 de ani pentru a ajunge din urmă unităţile franceze, condiţia fiind aceea ca francezii să nu mai investească deloc în şcoli. "Organizarea lor este aproape ca a noastră cu licee teoretice, tehnice, numai că toate condiţiile de instruire sunt extraordinare. Pe filiera tehnică disciplinele tehnologice sunt adaptate meseriei, atelierele sunt dotate identic cu cele din realitate. La noi se cere calitate fără a avea condiţiile corespunzătoare. Majoritatea dotărilor sunt din anii '80, iar profesorii trebuie să facă faţă apelând la diverse artificii cu bani din buzunarul propriu", a declarat Violeta Amariei, preşedintele Alianţei Sindicale "Gh. Asachi".Marilena ROJNIŢĂ

SINDICATE

GANDUL

Sindicalistii de la Solidaritatea au declansat greva generala la Mittal Steel Galati

Peste 1.000 de angajati ai Mittal Steel Galati s-au strans, miercuri dimineata, in fata sediului sindicatului Solidaritatea, unde au declarat deschisa greva generala pe termen nelimitat. Sindicatul Solidaritatea, care are 7.000 de membri, a prezentat tabele cu 3.830 de semnaturi in sprijinul grevei generale. Cererile principale ale sindicalistilor de la Solidaritatea sunt de natura salariala, ei solicitand o crestere de 30%, fata de salariul minim de la sfarsitul anului 2006. In plus, sindicalistii cer ca administratia sa repartizeze salariatilor si 10% din profitul societatii. Cu toate ca liderii Solidaritatea au notificat administratia Mittal Steel Galati in legatura cu greva generala si au cerut sa fie identificate posturile unde lucrul nu poate fi oprit, sindicalistilor le-a fost returnat un raspuns din care reiesea ca in 98% dintre posturile de lucru nu se poate face greva.Raspunsul administratiei nu identifica locurile de munca in care lucrul poate fi oprit. Mai mult, cererea sindicatului Solidaritatea, prevazand ca plata liderilor care sunt scosi din productie sa nu mai fie realizata de catre patronat, ci din resursele proprii ale sindicatelor, a fost refuzata. In aceasta situatie se afla celelalte 3 mari sindicate de pe platforma siderurgica, structuri care au semnat deja contractul colectiv de munca. Odata cu inceperea grevei generale, sindicalistii de la Solidaritatea au identificat din proprie initiativa posturi de lucru care pot fi parasite pe perioada protestului. Din ultimele informatii transmise de liderul Solidaritatea, Gheorghe Tiber, rezulta ca administratia combinatului a incercat sa acopere locurile de munca sensibile cu angajati din alte sectii, cu firme sau cu fosti angajati ai Mittal Steel iesiti la pensie. Pe tot parcursul grevei generale, parte din participantii la manifestatie vor picheta intrarea principala in combinat, pe platoul din fata sediului sindicatului Solidaritatea.

ALTE STIRI

CURENTUL

Peste 80% dintre elevii teleormăneni consumă alcool

Conform unui sondaj realizat de Centrul de Asistenţă Psihopedagogică Teleorman în mai multe licee şi şcoli de arte şi meserii din judeţ, 81,5% din cei 400 de elevi chestionaţi au declarat că au consumat alcool, cu diverse ocazii. Mirela Paraschiv, consilier în cadrul centrului, spune că majoritatea celor chestionaţi preferă berea şi vinul, băuturile mai tari fiind consumate de tinerii cu vârste peste 16 ani. Sondajul, la care au participat elevi cu vârste între 14 şi 19 ani, este inclus într-o campanie naţională pentru prevenirea consumului de alcool, denumită sugestiv "Alcoolul nu te face MARE". Cornelia Popescu

GANDUL

La Cluj-Napoca, elev batut in incinta scolii, cu pumnii si picioarele

Un elev in varsta de 15 ani de la Scoala "Emil Isac" din Cluj-Napoca a fost batut cu pumnii si picioarele, marti in pauza de ora 11, in curtea institutiei. Alexandru L. a fost chemat in curtea din spatele scolii de un coleg, sub pretextul ca este cautat de un prieten. Aici, insa, baiatul era asteptat de un vecin de cartier, "Robi", fost elev al scolii, care l-a atacat si l-a lovit cu pumnii in fata, si cu picioarele, in abdomen, ne-au informat politistii. Copilul a fost transportat la spital, unde medicii i-au pus diagnosticul "traumatism cranio-cerebral si contuzie abdominala prin agresiune".Agresorul, in varsta de 17 ani, a fost ieri retinut. Potrivit angajatilor Sectiei 1 de Politie, motivul dispuitei dintre cei doi este legat de teribilismele caracteristice varstei. De mentionat ca Politia a efectuat recent campanii privind prevenirea violentei in scoli. Se pare insa ca elevii de la poarta nu constientizeaza riscul la care-i expun pe colegi permitand accesul in institutie, fara aprobarea dascalilor, persoanelor straine. Calina berceanu

Elevii bucuresteni - la vaccinat

Pentru 14.000 de elevi bucuresteni incepe sezonul vaccinarilor. Astazi, elevii de clasa a VIII-a vor fi vaccinati diftero-tetanic, conform calendarului de imunizare pe 2007, al Autoritatii de Sanatate Publica Bucuresti. Vaccinarea a fost amanata cateva zile, ca urmare a desfasurarii triajului epidemiologic obligatoriu dupa fiecare vacanta. Pe parcursul scolii, un elev este vaccinat impotriva rujeolei, rubeolei, parotidiei epidemice, difteriei si tetanosului - in clasa intai, impotriva difteriei si tetanosului - in clasa a VIII-a si impotriva hepatitei virale B, la sfarsitul clasei a XII-a. (E.L.)

\

Se relanseaza bursa "Nicolae Titulescu"

Concursul national pentru acordarea burselor de studii si cercetare postuniversitara si postdoctorala "Nicolae Titulescu" a fost relansat. Candidatii, absolventi de studii superioare si care cunosc cel putin o limba de circulatie internationala, isi pot depune dosarele de inscriere la Centrul National pentru Burse de Studii in Strainatate, pana pe 31 mai. Bursele se adreseaza potentialilor candidati acceptati la studii/cercetare de catre universitatile sau institutele din statele UE, durata stagiului este de 3 luni, iar cuantumul burselor de 1.000 euro/luna. Candidatii vor afla rezultatele finale in perioada 5 iulie - 18 iulie. (E.L.)
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