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STIREA ZILEI

Doar 56,41% dintre elevii care au dat teza cu subiect unic la matematica

au luat nota peste 5

ÎNVATAMÂNT

ADEVARUL

Teleorman, judeţul cu cei mai buni elevi la matematică

56 la sută din elevi au luat note peste 5Teza cu subiect unic la matematică i-a prins pe picior greşit pe aproape toţi elevii de clasa a VII-a. 

Rezultatele centralizate, ieri, de Ministerul Educaţiei, arată că, per ansamblu, procentul de promovare a fost de 49,3%. Profesorii explică eşecul prin faptul că adolescenţii, aflaţi la primul examen din viaţa lor, au avut emoţii mari. "Sigur e prima dată când elevii dau o astfel de teză, dar trebuie să vedem ce se întâmplă şi la celelalte teze ca să vorbim de un rezultat final. Fiecare inspectorat va analiza ce s-a întâmplat în şcolile din judeţ", a spus Liliana Preoteasa, director pentru învăţământul preuniversitar din Ministerul Educaţiei. Teleormănenii au fost cei mai buni elevi la matematică, cu un procent de promovare de peste 70%, în timp ce elevii din Ilfov şi Botoşani n-au depăşit procentul de 40%. În privinţa notelor, puţini dintre elevi au luat note peste cinci. 

În Bistriţa-Năsăud doar 40% din elevi din mediul urban au obţinut note peste cinci, iar o treime din adolescenţii din mediul rural au promovat testul. 

În judeţul Iaşi mai mult de jumătate din cei prezenţi la teză au picat, iar peste 1.000 de elevi au obţinut note de 5 şi 6. Următoarele lucrări cu subiect unic vor avea loc pe 10 mai, la limba maternă, respectiv pe 17 mai, la limba şi literatura română. 

Topul judeţelor cu promovare mare 

1. Teleorman - 70,3% 

2. Suceava - 66,2% 

3. Bacău - 65,9% 

4. Vâlcea - 65,6% 

5. Mehedinţi - 65,1% 

6. Sălaj - 64,8% 

7. Caraş Severin - 62,3% 

8. Argeş - 60,6% 

9. Dâmboviţa - 59,7% 
COTIDIANUL

Teza cu subiect unic: jumatate au picat 

In ciuda rezultatelor catastrofale de la matematica, ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei, sustine ca sistemul tezei unice este cel mai bun.

Dintre cei peste 220.000 de elevi din tara care au dat teze cu subiect unic la matematica, doar 56,41% au reusit sa ia note peste 5. Judetul Ilfov are cel mai slab procent de promovati, putin peste 40, iar cel mai mare, de 70, a fost obtinut in judetul Teleorman. 

Nota de la teza unica la matematica are o pondere de 25% din media finala din acest semestru, deci elevii care au luat sub 5 nu ramin corigenti daca au media mai mare la oral. „Daca intr-o scoala, intr-o anumita clasa, vezi ca toata lumea la aceeasi teza a luat o nota foarte mica, iti dai seama ca nu e o problema cu elevii, ci cu cel care preda. Se va vedea foarte simplu unde se face carte si unde nu“, spunea ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei, inainte de inceperea tezelor.

Seful Inspectoratului Scolar Bucuresti si fost inspector general de matematica in cadrul Ministerului Educatiei, Cristian Alexandrescu, crede ca matematica, in general, care se face la scoala „este de nota 7, insa, din punctul de vedere al predarii acestei discipline, este sub 7“. „Intr-adevar, au fost multe subiecte, elevii au avut emotii pentru ca a fost prima oara cind s-au lovit de un examen, dar este si vina sistemului. Profesorii nu au fost nevoiti pina acum sa-i invete pe elevi cum sa se comporte la un examen. Trebuie neaparat revizuita programa scolara, schimbate manualele si formati profesorii“, explica Alexandrescu.

Profesorii dau vina pe stresul si pe ineditul situatiei, iar multi copii si parinti spun ca timpul alocat a fost insuficient si ca nu au fost informati corect. „Organizarea i-a stresat pe copii, pentru ca ei n-au fost deprinsi cu exercitii de genul acesta. Nu au constientizat in ce masura le va afecta media“, spune Aurelia Iliescu, directorul Scolii nr. 62 din Bucuresti.

Teza cu subiect unic nu poate fi comparata cu tezele clasice. Pina acum, fiecare profesor stia care este nivelul clasei sale si putea sa-si adapteze subiectele. Mai mult, dascalii spun ca programele sint prea incarcate si materiile prea stufoase. „Daca iti predai toata materia la clasa, nu mai ai timp sa o consolidezi prin exercitii. Sintem nevoiti sa facem peste 200 de ore suplimentare pe an pentru a sedimenta bine materia“, spune Carmen Buican, directorul Scolii nr. 4 din Bucuresti.

La Scoala nr. 4, promovabilitatea a fost de 90%, adica mult peste media pe tara. „Am facut cite patru ore de pregatire in plus pe saptamina cu copiii pentru aceasta teza. Este adevarat si ca avem anul acesta niste clase foarte bune la a VII-a. Media notelor rotunjite este 8“, spune Carmen Buican. Chiar daca se poate lauda cu un procent de invidiat al notelor bune, directoarea nu este multumita de sistemul de predare. 

Ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei, a marturisit ca este surprins de rezultatele slabe obtinute de elevi la matematica, prima proba a tezelor cu subiect unic. Ministrul a mai precizat ca a cerut sa se faca o analiza pentru a vedea care este cauza notelor mici. Cu toate acestea, el este convins ca acest sistem national de evaluare a elevilor trebuie extins. 

„Trebuie sa vedem care este cauza acestor note mici. Au fost subiectele prea grele sau elevii nu sint pregatiti cum trebuie. Nu pot sa ma pronunt pina nu ma lamuresc. Un lucru este cert: tezele cu subiect unic reprezinta cel mai bun sistem de evaluare a pregatirii elevilor“, a declarat Cristian Adomnitei. Iuliana Gatej, Valentin Dimitriu

CRONICA ROMANA

Jumãtate dintre elevi, sub 5 la teza unicã

Doar 56 la sutã dintre elevii de clasa a VII-a din intreaga þarã care au susþinut teza cu subiect unic la matematicã au reuºit sã obþinã o notã peste cinci, cele mai multe note, 44 la sutã, fiind sub nota de trecere. Din cei 227.000 de elevi care au susþinut prima tezã cu subiect unic, la matematicã, 44 la sutã au obþinut note sub cinci. Ministrul educaþiei Cristian Adomniþei a declarat cã prima tezã cu subiect unic, la matematicã, s-a desfãºurat fãrã incidente. La teze au participat peste 227.000 de elevi, in 8.737 ºcoli, care au fost supravegheaþi de peste 30.000 de cadre didactic de altã specialitate. In comisiile de organizare la nivel de inspectorate ºcolare ºi ºcoli au mai fost cuprinse incã 30.000 de cadre didactice.

CURENTUL

Mediocritate şi în randul elevilor

Ministrul educaţiei, cercetării şi tineretului, Cristian Adomniţei, a extras la sfarşitul săptămanii trecute varianta de subiect pentru prima probă a tezelor cu subiect unic la clasa a VII-a - proba de matematică. Astfel, 227.000 de elevi din clasa a VII-a din toată ţara au susţinut primele teze cu subiect unic la disciplina matematică.

Luni s-au centralizat rezultatele tezelor cu subiect unic care indică o promovabilitate mai mică de 50 la sută. Rezultatele slabe îl îngrijorează pe ministrul educaţiei, care este surprins de rezultatele slabe obţinute de elevi la matematică şi spune că va analiza care ar putea fi cauza notelor mici, precizand însă că este convins că acest sistem naţional de evaluare a elevilor trebuie extins. Doar 57,35 la sută din elevii din Capitală au reuşit să promoveze prima teză cu subiect unic, de la matematică, din totalul de 13.460 prezenţi la examen. Nici la Constanţa situaţia nu este mai roz. Aproape 3.000 de elevi constănţeni de clasa a VII-a au obţinut note sub 5 la teza cu subiect unic. Jumătate din elevii ieşeni de clasa a VII-a nu au obţinut nota de trecere la teza unică pentru disciplina matematică, potrivit informaţiilor furnizate de Inspectoratul Şcolar Judeţean. În Bistriţa-Năsăud, doar o treime din elevii care au susţinut teza cu subiect unic la matematică au obţinut note peste 5. În judeţul Mureş, procentul de promovabilitate la teza de matematică cu subiect unic a fost de 54,79%. Puţin peste jumătate din elevii gălăţeni ai claselor a VII-a care au susţinut teza cu subiect unic la matematică au reuşit să obţină note mai mari de 5. Iar în Neamţ, promovabilitatea a fost doar de 57%.Cornelia Popescu

Adomniţei a fugit la Leipzig

Ministrul educaţiei, cercetării şi tineretului, Cristian Adomniţei, participă în aceste zile la conferinţa "Vecinătate durabilă - de la Lisabona la Leipzig, prin cercetare", organizată la Leipzig, sub auspiciile Preşedinţiei Germane a Uniunii Europene. Evenimentul este dedicat, conform unui comunicat de presă, cooperării între comunităţile politice şi ştiinţifice care caută să ofere un cadru comun de discuţii pentru cercetările recente în acest domeniu, interacţiunea dintre comunităţile politică, ştiinţifică şi de cercetare, dar şi priorităţile în cercetare. Scopul conferinţei este de a poziţiona cercetarea pentru dezvoltare durabilă, ca motor al competitivităţii europene. Cele 35 de sesiuni de comunicări vor acoperi o serie de subiecte referitoare la dezvoltarea durabilă: schimbarea climatică, energia, utilizarea resurselor, schimbarea peisagistică, biodiversitatea, tehnologiile mediului înconjurător. Conferinţa este organizată de Ministerul Federal al Educaţiei şi Cercetării, în cooperare cu Fraunhofer Gesellschaft, Asociaţia "Helmholz" a Centrelor de Cercetare din Germania, Asociaţia "Leibniz" şi Societatea "Max Planck".Cornelia Popescu

Probleme cu "Laptele şi cornul"

Directorul Inspecţiei Sanitare de Stat Mureş, Gabriela Uifălean, a declarat că, în urma efectuării unui control, în 90 de şcoli şi grădiniţe s-a constatat că în jur de 20% din acestea nu respectă normele de igienă în programul "Cornul şi laptele". Potrivit lui Uifălean, în cele mai multe dintre aceste unităţi şcolare nu există frigidere pentru păstrarea produselor lactate, iar alimentele sunt depozitate în locuri improprii. "La ţară nu se respectă meniul aprobat în caietul de sarcini. Am luat şi probe pentru laborator, însă rezultatele nu sunt gata", a spus şefa ISS, subliniind că nu au existat reclamaţii din partea părinţilor sau a cadrelor didactice. Cornelia Popescu

Calculatoare pentru elevi

Peste 1.000 de elevi din Bistriţa-Năsăud, care provin din familii al căror venit nu depăşeşte 150 de lei pe membru, vor primi cate 200 de euro din partea Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Tineretului, pentru a-şi cumpăra calculatoare. Dintre cei aflaţi pe lista publicată de Inspectoratul Şcolar Bistriţa-Năsăud, doar 10% provin din mediul urban, restul copiilor locuind la ţară, unde singurele surse de venit sunt pensiile de agricultori şi banii trimişi de rudele aflate la muncă în străinătate. În maximum o lună de la primirea celor 200 de euro, elevii vor fi obligaţi să prezinte chitanţa care să ateste că şi-au achiziţionat un calculator, iar timp de trei ani ei nu au voie să îl înstrăineze.Cornelia Popescu

GARDIANUL

Scoala româneasca a ramas corigenta la matematica 

Teza cu subiect unic a aratat adevarata fata din Educatie

Teza cu subiect unic de la matematica, pentru elevii de clasa a VII-a, a demonstrat slaba pregatire a acestora, promovând la nivelul tarii doar 57% din numarul inscrisilor. In topul clasamentului, cu cele mai slabe rezultate, au fost elevii scolilor din judetul Ilfov, cu un procentaj de promovabilitate de numai 41,90%. La polul opus se situeaza cei din judetul Teleorman, care, prin mediile obtinute, au inregistrat cea mai mare promovabilitate, de 70,36%.

Asadar, vineri, 4 mai, s-a desfasurat prima teza cu subiect unic, programata pentru elevii din clasa a VII-a la disciplina matematica. Acest sistem de evaluare nu este intrutotul nou, insa de data aceasta el a fost organizat ca o simulare pentru ceea ce se va intampla peste doi ani. Adica, Ministerul Educatiei intentioneaza ca tezele cu subiect unic sa inlocuiasca examenul final, de dupa promovarea celor opt clase de scoala generala, cel al Testelor Nationale. Situatia centralizata a rezultatelor obtinute de catre elevi sunt dezastruoase si ar trebui sa-i puna pe ganduri pe oficialii Ministerului Educatiei si Cercetarii. In topul celor mai slabe judete, dupa centralizarea mediilor obtinute de elevi la matematica, sunt Ilfov, cu 40,669%, Botosani, cu 41,904%, Tulcea, cu 42,452% si Hunedoara, cu 40,669%. Elevii cei mai bine pregatiti s-au dovedit a fi cei din judetele Teleorman, cu 70,364%, Suceava, cu 66,213% (de altfel, elevii suceveni au demonstrat ca au cea mai buna pregatire din ultimii doi ani, ei ocupand unul dintre primele trei locuri din top, atat la capacitate, cat si la bacalaureat), Salaj, cu 64,805% si Valcea, cu 65,607%. Elevii din scolile bucurestene, si cu cele mai mari pretentii, s-au clasat undeva pe la mijlocul clasamentului, cu un procentaj de promovabilitate de 57,343%. Dintre acestia, cei mai slab pregatiti s-au dovedit cei din sectorul 5, cu un procentaj de 48,97%.

La matematica au promovat putin peste 50%

Potrivit situatiei centralizate de catre Ministerul Educatiei, la nivelul tarii promovabilitatea la teza cu subiect unic de la matematica s-a ridicat abia la nivelul de 56,639%. Un alt factor de ingrijorare pentru factorii de raspundere din inspectoratele scolare este numarul mare de elevi absenti la aceasta lucrare, desi pentru calculul mediei generale nota de la teza reprezinta 25%, prezenta fiind obligatorie. Astfel, la nivelul tarii au lipsit peste 9.000 de elevi, dintr-un total de 218.532 de inscrisi. „Rezultatele obtinute atat la nivel national, cat si la nivelul Capitalei reflecta realitatea scolii. Vreau sa spun, si nu vreau sa ne ferim de acest lucru, ca procentajele obtinute reflecta rezultatul muncii profesorilor la catedra. Ce ar fi de facut? In primul rand, profesorii trebuie sa-si faca orele si sa se pregateasca pentru ele, sa urmeze programele scolare si sa parcurga toata materia. In al doilea rand, parintii trebuie sa constientizeze importanta actului de pregatire a copilului in scoala“, ne-a declarat Marian Banu, profesor de istorie si purtatorul de cuvant al Inspectoratului Scolar al municipiului Bucuresti. In alta ordine de idei, interlocutorul apreciaza ca „acest sistem de evaluare este o idee buna, care trebuie perfectionat. In plus, trebuie sa mai acordam credit si elevilor, deoarece in clasa a VII-a au fost pusi pentru prima data in fata unui asemenea examen si au avut mari emotii“.Alexandru Calmâcu

 Semialfabetizarea, principalul obiectiv al invatamantului romanesc 
Nu stiu altii cum sunt, dar cand ma gandesc la educatia copiilor mei, imi vine sa ma spanzur. Disperat ca baiatul cel mic din clasa a VII-a, dar si fata dintr-a XI-a, de la un liceu de prestigiu din Bucuresti, nu au auzit de George Cosbuc, parintele in cauza a dezarmat in fata situatiei si a ajuns la aceasta concluzie. Nimic nu s-a schimbat in ultimii ani. Aceeasi slaba promovabilitate, atat la capacitate, cat si la bacalaureat, se repeta si acum, prin noul sistem de evaluare – tezele cu subiect unic. Slaba calitate a invatamantului romanesc mai are si alte cauze, in afara celor bine cunoscute privind proasta salarizare din sistem si lipsa de cadre didactice specializate, despre care nimeni nu prea doreste sa vorbeasca deschis. Prima tine de administratia de la varful invatamantului, care, in ultimii zece ani, a fost si a ramas una politizata, mai ceva ca Parlamentul tarii. In aceasta perioada, nu a existat un ministru care sa reziste din prima si pana in ultima zi a mandatului sau. Cu fiecare schimbare, s-a restructurat si aparatul functionaresc, fiecare venind cu noi idei „revolutionare“ despre calitate. La interval de circa un an, in Educatie totul s-a schimbat, mai exact s-a luat de la capat, pentru ca fiecare demnitar a tinut mai mult sa-si arate muschii decat sa continue un proiect fundamental, initiat de predecesorul sau. Cel mai frumos spectacol al razbunarii, al urii politice se regizeaza cu mare „succes“ la Ministerul Educatiei, insa pe seama copiilor. Al doilea motiv tine de calitatea profesionala si de constiinta cadrului didactic. Intotdeauna am fost de partea profesorilor, insa foarte multi dintre ei, acum chiar majoritatea, merg  la scoala de dorul lelii. Intra la clasa dupa 10-20 de minute de la inceperea orei, daca nu au chef de predare prefera sa dea o lucrare de control fulger (adica pana la urmatoarea pauza) care de cele mai multe ori ramane necorectata. Altfel spus, putini sunt cei care, desi primesc o bruma de salariu, constientizeaza faptul ca lucreaza cu tineri aflati la varsta cautarii de modele in viata... si, negasind la scoala asa ceva, multi dintre ei se regasesc dupa exemplele din baruri, discoteci si de pe stadioanele de fotbal.Alexandru Calmâcu 

GANDUL

Pentru elevii Capitalei,

Brosura admiterii la liceu si SAM - pe site-ul ismb.edu.ro

Elevii bucuresteni de clasa a VIII-a au, incepand de ieri, pe internet informatiile complete privind admiterea la liceu si in scolile de arte si meserii, pentru anul scolar 2007-2008. Brosura cu informatiile despre admitere poate fi consultata pe site-ul www.ismb.edu.ro si cuprinde metodologia admiterii, reteaua unitatilor scolare, profilurile si specializarile, precum si ultimele medii de admitere la licee si SAM-uri. Brosura este in curs de tiparire si va ajunge la toti absolventii de clasa a VIII-a in maximum 20 de zile, cu toate ca ar fi trebuit sa ajunga la acestia de pe 5 mai. (E.L.)  

Absolventii Facultatii de Drept de la "Spiru Haret" pot avea diplome nerecunoscute

"Eu respect legislatia europeana. Legea romaneasca este valabila pentru cei care au facut-o. Cine vrea sa plateasca un an in plus nu are decat s-o faca!", rectorul Aurelian Bondrea.Universitatea "Spiru Haret" arunca in afara legii activitatea miilor de studenti ai Facultatii de Drept. Printr-un dispret total fata de legislatia nationala, pe care institutia era obligata sa o respecte, senatul universitatii a hotarat, in anul 2005, ca pentru a obtine o diploma de licenta in drept sunt suficienti trei ani de studiu, desi legislatia prevede obligativitatea parcurgerii a patru ani pentru obtinerea titlului de licentiat in drept. Motivul invocat pentru aceasta schimbare, ce anuleaza, practic, valoarea diplomelor pe care le vor primi cei care, din anul 2005 incoace, studiaza dreptul la "Spiru Haret", este de-a dreptul stupefiant: adaptarea invatamantului romanesc la cel european. Aurelian Bondrea, rectorul-presedinte al USH, sustine ca institutia pe care o pastoreste prezinta studentilor o oferta similara cu cea a universitatilor din UE si ca USH nu se afla in afara cadrului legal, intrucat Legea nr. 288/2004 prevede ca drepturile conferite de diploma de licenta sunt aceleasi pentru 180-240 de credite transferabile. "Punctul de vedere oficial este cel al universitatilor de stat. Profesorii de la stat au stabilit ca e nevoie de patru ani pentru facultatile de drept, pentru ca ii supara ca isi pierd normele. Eu respect legea europeana, care are preeminenta in raport cu legislatia nationala. Legea romaneasca este valabila pentru cei care au facut-o. Cine vrea sa plateasca un an in plus nu are decat s-o faca!", ne-a spus Aurelian Bondrea. Ceea ce nu vrea sa accepte rectorul USH este ca legea pe care o invoca reprezinta un cadru general, adresat domeniilor de studiu, in genere, si ca aceasta este completata de o hotarare de guvern ce stipuleaza numarul minim de credite pentru fiecare domeniu in parte. Astfel, HG nr. 1175/2006, privind organizarea studiilor universitare de licenta, stabileste ca, pentru domeniul studiilor de drept, este necesara obtinerea a 240 de credite transferabile, echivalentul a patru ani de studiu. Din pacate, nici legislatia europeana n-o respecta intocmai dl. rector, intrucat aceasta spune ca in cazul licentei numarul exact al creditelor se stabileste la nivel national de catre autoritatea din domeniu, in cazul nostru, cf. Legii 288/2004, de catre MEC. Conform unor surse din Ministerul Educatiei, diplomele celor care absolva o facultate de drept prin acumularea a doar 180 de credite sunt lipsite de valoare. "Cand nu respecti regulile, e clar ca esti in afara legii. In 2006, cand s-au intrunit, pentru noul nomenclator al domeniilor, decanii au stabilit ca in cazul facultatilor de drept sunt necesari patru ani de studiu si 240 de credite, iar decizia lor a fost avizata de Consiliul National al Rectorilor. Diplomele in drept ale celor de la "Spiru Haret" nu au aceeasi valoare cu cele ale absolventilor cu 240 de credite. Absolventii studiilor de trei ani in drept nu se vor putea duce nicaieri. Nu au nici o sansa pe piata muncii. Vor fi nevoiti sa se intoarca la universitate si sa mai faca inca un an. MECT nu a putut interveni, pentru ca este vorba despre o universitate particulara si ne pot da in judecata. Nu avem ce sa le facem", ne-au declarat sursele. Deciziile luate de mai-marii Universitatii "Spiru Haret" arata, inca o data, ca unele institutii de invatamant superior nu dau doi bani pe soarta absolventilor, de la care au avut, insa, grija sa incaseze, de-a lungul timpului, taxe "generoase".
Minciunile MECT dau aripi ilegalitatii

MECT se spala prea usor pe maini, in privinta neputintei sale de a interveni. Fara a incalca in nici un fel autonomia universitara, MECT poate decide sa solicite ARACIS-ului reverificarea acre?ditarii sau autorizatiei pro?vizorii acordate universitatii si poate initia un proiect de HG, care sa retraga dreptul de a scolariza, unei universitati care-si permite sa calce legea in picioare. (M. M. Vergu)

Cum se rezolva subiectul nr. 10 de la testele nationale - geografie

Pentru a veni in sprijinul elevilor de clasa a VIII-a care urmeaza sa sustina testele nationale la geografie, l-am contactat pe profesorul Eugen Puiu, de la Scoala 133 din Bucuresti. Acesta a analizat pentru noi una din variantele ale examenului dintre cele 100 postate pe site-ul http://subiecte2007.edu.ro. Profesorul de geografie ne-a asigurat ca subiectele sunt de nivel mediu; uneori, chiar si de clasa a IV-a, iar elevii le vor putea rezolva. Tot ce le trebuie este concentrare maxima si cunoasterea materiei.

"Varianta numarul 10 are aceeasi structura cu a celorlalte variante. Primul subiect are 8 subpuncte, fiecare cu 4 variante de raspuns, un raspuns corect valorand 0,4 puncte. Al doilea subiect are 4 subpuncte si presupune completarea cuvantului lipsa. Un raspuns corect valoreaza 0,2 puncte. Daca un elev va rezolva perfect aceste doua subiecte, isi va asigura nota 5. Cheia succesului consta in citirea cu atentie a cerintelor. De exemplu, la subpunctul 5, de la primul subiect, elevii trebuie sa spuna care port se afla in sectorul Dunarii maritime. Daca elevul nu tine cont de acest cuvant: «maritim», cu siguranta va incercui alt oras, in loc de orasul Galati care este raspunsul corect. Pentru un elev care a fost prezent si atent in clasa, primele doua subiecte nu vor ridica probleme. Trebuie sa fiti atenti la fiecare cuvant!

Ultimul subiect impune cunostinte mai detaliate, mai de finete. Elevii trebuie sa faca o caracterizare a Carpatilor Meridionali sau a Depresiunii Colinare a Transilvaniei. Cel mai important lucru pe care trebuie sa-l retina elevii este ca nu are rost sa scrie mai multe informatii decat li se cere, pentru ca nu se puncteaza! Mai mult, ingreuneaza munca profesorilor corectori. Ei trebuie sa realizeze un mic eseu in care sa respecte, cu strictete, cerinta. Intai, delimiteaza unitatea de relief, apoi prezinta orice are legatura cu relieful - formare, altitudini, tipuri si forme de relief si 3 diviziuni. Continua cu prezentarea etajului climatic, cu notarea unui lac, dupa modul de formare, a vegetatiei si a solului. Elevii ar trebui sa faca un eseu si sa trateze fiecare punct intr-un alineat separat. Principalele lucruri pe care trebuie sa le faca un elev, in sala de examen, sunt sa se concentreze si sa citeasca cu maxima atentie cerinta". elena.larion

Dezastru national la teza unica

Jumatate din elevii de clasa a VII-a n-au luat nota 5

Promovabilitatea la teza cu subiect unic la matematica, la nivelul tarii, este catastrofala. Doar 56,414% dintre cei 213.100 de elevi prezenti la teza au luat note de trecere, adica 92.882 de elevi nu au luat nici macar nota 5. La nivelul tarii, 31 de judete nu au reusit sa atinga promovabilitatea de 60%. Judetele cu rezultatele cele mai slabe sunt Ilfov - 40,669%, Botosani - 41,904% si Sibiu - 42,362. 

La polul opus, Teleormanul a avut 70,364%, Suceava - 66,213% si Bacaul - 65,944%. Pe 10 mai se va desfasura teza la limba si literatura materna. (E.L.)

De astazi pana vineri,

Evaluarea nationala a copiilor din clasa a IV-a

Elevii de clasa a IV-a incep si ei examenele. Pentru a cincea oara, in ultimii 12 ani, 4000 de elevi de clasa a IV-a, din 129 de scoli din toate judetele tarii, vor participa la Evaluarea Nationala. Incepand de astazi si pana vineri, elevii vor sustine teste la doua dintre disciplinele: limba si literatura romana sau limba si literatura materna, matematica si stiintele naturii. Ei pot fi linistiti pentru ca notele nu vor fi trecute in catalog. Rezultatele obtinute de elevi vor fi folosite de Ministerul Educatiei pentru a cunoaste nivelul elevilor si pentru a stabili care sunt punctele tari si punctele slabe ale curricumulului la cele 4 discipline. 

Testele la cele doua discipline se vor desfasura in aceeasi zi: un test va dura 50 de minute si va fi urmat de o pauza de 10 minute, apoi de al doilea test. Elevii vor sustine testele in clasele in care invata si vor fi supravegheati de invatatorii lor. In timpul testarii, nici invatatorii nu vor sta degeaba. Ei vor completa un chestionar din care Ministerul Educatiei vrea sa afle informatii despre resursele umane si materiale care ar putea imbunatati performantele elevilor. Dupa 11 mai, testele vor fi transmise si corectate la Centrul National pentru Curriculum si Evaluare in Invatamantul Pre?universitar. Elena Larion

Senatorii nu accepta studenti in ARACIS

Membrii Comisiei de invatamant a Senatului s-au impotrivit vehement, ieri, includerii a 2 studenti cu drepturi depline in Consiliul Permanent al ARACIS. Studentii au fost catalogati in repetate randuri ca fiind incompetenti, subiectivi si conflictuali, dupa cum reiese din comunicatul ANOSR. "Am fost acuzati ca dezbinam ARACIS, ca am facut presiuni asupra membrilor pentru a primi scrisoarea de sprijin. Parca am fi mineri. Au fost senatori care chiar au declarat ca, in afara de burse si camine, studentii nu ar trebui sa se implice in alte probleme. Probabil nu stiu ca studentii fac parte din senatele universitatilor,deci se exprima asupra tuturor problemelor. Senatorii au o atitudine extrem de retrograda", ne-a declarat Ligia Deca, presedinta ANOSR, dupa discutiile din comisie. (M.C.)

EVENIMENTUL ZILEI

Rezultate slabe la teza cu subiect unic

Teza la matematica sustinuta de elevii claselor a VII-a a fost promovata de 56,41% dintre elevi. 

Judetul cu cel mai mare grad de promovabilitate este Teleorman (70,36%), iar cele mai slabe rezultate s-au inregistrat in judetul Ilfov, unde au luat note peste cinci doar 40,65%. 

Urmatoarea proba va fi la limba si literatura materna, pe 10 mai. Elevii care au lipsit de la teza la matematica o pot sustine pe 5 iunie. 

Brosura de admitere pentru elevii bucuresteni 

Inspectoratul Scolar al Municipiului Bucuresti a realizat, in format electronic, brosura „Admiterea in invatamantul liceal si cel profesional de stat pentru anul scolar 2007-2008”. Aceasta este destinata elevilor de clasa a VIII-a si poate fi consultata pe site-ul www.ismb.edu.ro. Lucrarea cuprinde metodologia, desfasurarea si calendarul admiterii, reteaua unitatilor scolare, profilurile si specializarile, media ultimului candidat admis anul trecut etc. In perioada urmatoare, brosura va fi tiparita si apoi distribuita in scoli.(Cristina Olivia Moldovan)

REALITATEA ROMANEASCA

Ministrul Educatiei vrea tezele cu subiect unic in locul Testelor Nationale

Ministrul Educatiei este surprins de rezultatele slabe obtinute de elevi la Matematica, prima proba a tezelor cu subiect unic, si ca va analiza care ar putea fi cauza notelor mici, precizand insa ca este convins ca acest sistem national de evaluare a elevilor trebuie extins. "Trebuie sa vedem care este cauza acestor note mici. Au fost subiectele prea grele sau elevii nu sunt pregatiti cum trebuie. Nu pot sa ma pronunt pana nu ma lamuresc. Un lucru este cert: tezele cu subiect unic reprezinta cel mai bun sistem de evaluare a pregatirii elevilor", a spus ministrul.

Rezultatele partiale, mai putin sase judete, centralizate la Ministerul Educatiei dupa prima proba a tezelor cu subiect unic, indica o promovabilitate mai mica de 50 la suta. Cu toate ca rezultatele obtinute de elevi au fost foarte slabe, Cristian Adomnitei a declarat ca este de acord cu tezele nationale cu subiect unic si doreste introducerea acestora in locul Testelor Nationale, desi multa lume le contesta si nu este de acord cu ele.

"Nici nu am nevoie de un alt sistem de clasificare a scolilor din Romania. Daca intr-o scoala, intr-o anumita clasa, vezi ca toata lumea la aceeasi teza a luat o nota foarte mica, iti dai seama ca nu e o problema cu elevii, ci cu cel care preda. Si profesorii sunt surprinsi de tezele cu subiect unic, pentru ca nu stiu ce le cade copiilor la teza. Acum, cand nu stiu, au aceleasi emotii pentru teza ca si elevii lor. Evaluarea fiind facuta extern, incerc sa asigur o cat mai buna si mai corecta vizualizare a rezultatelor educatiei in fiecare scoala din tara. Se va vedea foarte simplu unde se face carte si unde nu", a spus Adomnitei.

Elevii nu au fost pregatiti nici in Capitala

Putin peste jumatate, adica 57,35%, din totalul celor 13.460 de elevi din clasele a VII-a din Capitala au promovat prima proba a tezelor cu subiect unic. La test au fost inscrisi 14.243 de elevi, insa s-au prezentat doar 13.460.

Potrivit datelor centralizate la Inspectoratul Scolar al Municipiului Bucuresti, promovabilitatea a fost urmatoarea: in sectorul 1 - 63,08%, in sectorul 2 - 54,99%, in sectorul 3 - 55,75%, in sectorul 4 - 57,57%, in sectorul 5 - 48,97% si in sectorul 6 - 64,71%.

Pe grupe de medii, cei mai multi elevi promovati, adica 2.377, au obtinut nota 5, 1.883 - nota 6, 1.293 - nota 7, 982 - nota 8, 691 - nota 9 si 493 au obtinut nota maxima.

Cele mai slabe rezultate au fost obtinute de elevii scolii 147 din sectorul 5, unde promovabilitatea a fost de 4,76%. 

La polul opus se afla Liceul "Tudor Vianu" din sectorul 1 si scoala 161 din sectorul 2, unde toti elevii care au sustinut testul au promovat.

In sectorul 2, Grupul Scolar Sfantul Pantelimon figura la ISMB cu promovabilitate zero, dar specialistii vor verifica daca nu este o greseala. Stefan Popescu

Evaluare nationala pentru elevii de clasa a IV-a

Aproape patru mii de elevi din clasele a lV-a, apartinand unui esantion reprezentativ de 129 de scoli din toate judetele, participa in perioada 9-11 mai la evaluarea nationala. Elevii vor sustine teste la doua din urmatoarele discipline: limba materna, romana sau maghiara, matematica si stiinte ale naturii.

Fiecare elev va sustine testul la doua discipline diferite, combinatiile fiind aleatorii. Un test dureaza 50 de minute, iar intre cele doua probe elevii au o pauza de 10 minute. Pentru evaluarea nationala din 2007, Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului a elaborat sase tipuri de brosuri, numerotate de la 1 la 6. 

In timpul testarii, fiecare invatator de la clasele cuprinse in esantion va completa un chestionar. Acesta reprezinta un instrument necesar obtinerii informatiilor despre resurse umane si resurse materiale capabile sa influenteze performanta scolara. Evaluarea nationala masoara cunostinte, capacitati si deprinderi de baza ale elevilor de clasa a IV-a la cele trei discipline. 

Pe baza rezultatelor, expertii MECT vor realiza o diagnoza a performantelor copiilor aflati la finalul invatamantului primar, la momentul 2007, pentru identificarea punctelor tari si a punctelor slabe ale curricumului implementat in cazul celor trei discipline. Astfel de evaluari au mai avut loc in 1995, 1998, 2000 si 2005. (S.P.)

ROMANIA LIBERA

Locuri la scoala

 Peste 52.000 de elevi in ciclul primar 

Potrivit nevoilor reale din educatie, Inspectoratul scolar al Municipiului Bucuresti a finalizat planul de scolarizare pentru anul scolar 2007-2008, in total fiind vorba de 160.580 de locuri (de la gradinita pana la clasa a IX-a inclusiv).

Planul de scolarizare este  structurat pe unitati de invatamant, filiere, profiluri, domenii si calificari profesionale. Concret, este vorba de urmatoarele locuri aprobate:   pentru invatamantul prescolar – 24.900 locuri, dintre care 4.260 locuri in gradinitele cu program normal si

     20.640 in gradinitele cu program prelungit si saptamanal  pentru invatamantul primar (clasele I-IV) – 52.888 locuri  pentru invatamantul gimnazial (clasele V-VIII) – 59.852 locuri  pentru invatamantul special (prescolari si elevi cu deficiente si boli cronice) – 2.516 locuri. Fata de aceste locuri, planul cuprinde si clasa a IX-a de la liceu si scolile de arta si meserii. Este vorba de  526 de clase a IX-a, ceea ce se traduce printr-un total de 14.678 de locuri la formele de invatamant zi, seral si frecventa redusa. Pentru clasa a IX-a la scoala de arte  si meserii (SAM) s-au aprobat 183 de clase, deci 4.772 locuri. Celor 19.450 de locuri la clasa a IX-a li se adauga alte 974 de locuri in licee si SAM pentru candidatii de etnie roma, fiind vorba de acea discriminare pozitiva care se practica de mai multi ani pentru a-i stimula pe acesti elevi sa continue scoala. In prezent, numarul celor inscrisi in clasa a VIII-a in Bucuresti este de 14.926 de elevi.

Inspectorul scolar general al Capitalei sustine ca Planul de scolarizare raspunde cerintelor de acoperire atat pentru elevii din Bucuresti, cat si pentru absolventii din alte judete care doresc sa continue studiile in unitatile de invatamant bucurestene.

Aida Danaila

Evaluare

Testare la finalul clasei a IV-a pentru 4000 de elevi
Timp de trei zile, 4000 de elevi  de clasa a IV–a  din 129 de scoli din toate judetele tarii vor sustine evaluarea nationala la finalul ciclului primar. Evaluarea va fi folosita pentru a se vedea la ce nivel sunt scolarii care termina ciclul primar. 

Cele doua teste, fiecare cu o durata de 50 de minute si o pauza de zece minute intre ele, se vor sustine la limba materna (romana sau maghiara), matematica sau stiinte ale naturii. Fiecare elev va sustine testul la doua discipline diferite, combinatiile fiind aleatorii. Pentru aceasta evaluare nationala, Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului a elaborat sase tipuri de brosuri. In paralel cu elevii, fiecare invatator de la clasele incluse in esantionul pentru testare va completa un chestionar care include intrebari privind resursele umane si materiale care influenteaza performanta elevilor. Rezultatele nu se vor trece in cataloage si nici nu se vor folosi pentru o ierarhizare a scolilor. O asemenea evaluare s-a mai realizat in anii 1995, 1998, 2000 si 2005. La ultima evaluare, cea din 2005, rezultatele obtinute au fost diferite. De exemplu, la matematica un  elev din zece a obtinut "nesatisfacator", dar aproape jumatate au primit "foarte bine". La stiintele naturii, in categoria calificativelor "nesatisfacator" se regasesc foarte putini subiecti, doar trei dintr-o suta, 85% dintre subiecti fiind distribuiti in ponderi aproximativ egale in categoriile "bine" si "foarte bine". In fine, la limba si literatura romana 7,5% dintre subiecti au primit "nesatisfacator", acelasi rezultat primindu-l si la cealalta disciplina la care au dat testarea. Calificativul "foarte bine" a fost obtinut de majoritatea subiectilor, anume peste  jumatate dintre elevii testati. Pe baza rezultatelor, expertii Ministerului Educatiei, Cercetarii si Tineretului  vor realiza o diagnoza a performantelor copiilor aflati la finalul invatamantului primar in anul 2007.

Rezultate foarte slabe la prima teza cu subiect unic pe tara

Doar 56,41% au luat nota peste 5 

Teza la matematica s-a dovedit foarte greaMiercuri, 09 Mai 2007

Potrivit datelor partiale ale Ministerului Educatiei, Cercetarii si Tineretului, rezultatele obtinute de elevii de clasa a VII-a care au dat pentru prima data teza cu subiect unic pe tara, la matematica, sunt foarte slabe. 

O analiza a situatiilor transmise de inspectorate arata ca abia putin peste jumatate dintre elevi, mai exact 56,41%, au reusit sa ia nota peste 5, promovabilitatea fiind extrem de scazuta, de-a dreptul alarmanta. Desi in alti ani,  daca ne gandim la testele nationale sau bacalaureat, nu era chiar printre fruntasi,

la teza  la matematica cel mai bine s-a situat judetul Teleorman, cu o promovabilitate de 70,364%, elevii teleormaneni dovedindu-se cei mai silitori. Rezultate ceva mai bune, peste 60%, s-au inregistrat si in urmatoarele zece judete: Suceava (66,213%), Bacau (65,944%), Valcea (65,607%), Mehedinti (65,132%), Salaj (64,805%), Caras-Severin (62,362%), Giurgiu (63,153%), Gorj (60,850%), Arges (60,692%) si Olt (60,062%). Majoritatea judetelor, anume 23 (Alba, Arad, Bihor, Braila, Brasov, Buzau, Cluj, Calarasi, Constanta, Covasna, Dambovita, Dolj, Galati, Harghita, Ialomita, Maramures, Mures,  Neamt, Prahova, Satu Mare, Timis, Vrancea si Vaslui) si municipiul Bucuresti au inregistrat o promovabilitate cuprinsa intre 50 si 60%. Cele mai multe note sub 5 au fost obtinute de catre elevii din judetul Ilfov, unde promovabilitatea abia a ajuns la 40,669%. Rezultate la fel de slabe, sub 50%, s-au inregistrat in judetele Tulcea (42,452%), Bistrita Nasaud (45,209%), Botosani (41,904%), Hunedoara (42,613%), Iasi (49,762%), Sibiu (42,362%) 

La teza la matematica, din totalul celor 222.888 de elevi de clasa a VII-a s-au prezentat 213.100, peste 9000 fiind absenti. Dintre cei prezenti, au promovat teza, deci au luat nota peste 5, 120.218 de elevi. Daca la testele nationale sau la bacalaureat promo-

vabilitatea elevilor de la tara este mai mica, de data aceasta s-a inregistrat iarasi o mica surpriza. Astfel, mai multi elevi de la tara fata de colegii lor de la oras au promovat, dupa cum se poate vedea din numarul celor care nu au promovat (47.640 elevi de la oras, fata de 45.242 elevi de la tara). Rezultatele slabe au surprins pe toata lumea, de la ministru si pana la profesori, elevi si parinti. si cum tezele conteaza la media generala, deci si la admiterea 

la liceu, foarte multi parinti se vor vedea nevoiti sa-si trimita 

odraslele la meditatii.

LIBERTATEA

Evaluare nationala la clasa a IV-a  

4.000 de elevi din clasele a IV-a participa, in perioada 9-11 mai, la evaluarea nationala. Elevii vor sustine teste la limba materna, matematica si stiinte ale naturii. Examinarea va dura 50 minute, iar intre cele doua probe va fi  o pauza de 10 minute. Ultima evaluare a fost facuta in anul 2005.

ZIUA

Clasa IV-a la teste

In perioada 9-11 mai, Ministerul Educatiei organizeaza evaluarea scolarilor din clasa a IV-a. Potrivit unui comunicat remis redactiei, aproximativ 4.000 de elevi - esantion reprezentativ din 129 de scoli din toate judetele - vor sustine teste la doua din urmatoarele discipline: limba materna - limba si literatura romana sau limba si literatura maghiara, matematica si stiinte ale naturii. Fiecare elev va sustine testul la doua discipline diferite, combinatiile fiind aleatorii. Un test are durata de 50 de minute, iar intre cele doua teste, elevii au o pauza de 10 minute. Pentru evaluarea nationala 2007, MEdCT a elaborat sase tipuri de brosuri. In timpul examenului, fiecare invatator de la clasele cuprinse in esantion va completa un chestionar. Evaluarea nu este un instrument de evaluare institutionala, iar rezultatele elevilor nu vor fi folosite pentru ierarhizarea scolilor. Raportul tehnic va urmari obtinerea unor estimari corecte si eficiente a cunostintelor elevilor de-a lungul timpului, prin comparatii cu rezultatele obtinute la evaluarile nationale anterioare. Evaluarea nationala la finalul clasei a IV-a a mai fost realizata si in anii 1995, 1998, 2000 si 2005. Comparativ cu evaluarea nationala din anul 2000, in 2005 s-a inregistrat un progres, sustine MEdCT. (Magda SEVERIN)

ALTE STIRI

GANDUL

Dictionar electronic pentru surzi, premiat cu medalia de aur la Berlin

Elevii Grupului Scolar "Vasile Pavelcu" din Iasi, autorii programului, sunt ei insisi cu deficienta de auz

10 elevi surzi, coordonati de 4 profesori, de la Grupul Scolar "Vasile Pavelcu" din Iasi, alaturi de o echipa similara din Franta, au fost premiati cu medalia de aur de catre Comisia Europeana, in cadrul festivalului Lifelong Learning "Education Unites", de la Berlin. Proiectul cu care au participat la acest festiaval a constat in realizarea unui dictionar in format electronic, destinat, pe de o parte, celor care vor sa invete cuvinte pentru a comunica cu persoanele surde, iar pe de alta parte, persoanelor cu deficiente de auz. Dictionarul cuprinde 2 CD-uri si un DVD cu circa 100 de cuvinte din sfera produselor de patiserie si brutarie si a fost selectat din 20 de proiecte, la nivel european. Dictionarul a obtinut premiul I si la concursul national "Made for Europe", unde a fost selectionat din 100 de proiecte. (M.C.)
ADEVARUL 

Elev de 10 la "Tonitza", Robert pictează lumea fără să o audă

Adolescentul este pasionat de lucrările lui Da Vinci şi Van GoghLa 17 ani, Robert Demeter îşi doreşte să ajungă un bun grafician şi să călătorească în jurul lumii Nu a auzit niciodată sunetele naturii sau glasul de alint al mamei. În schimb a primit de la Dumnezeu un talent aparte: desenul. Pentru că nu a auzit niciodată vocile celor din jur le-a desenat portretele, atât în momentele lor de bucurie, cât şi de tristeţe. Numele lui este Robert Demeter, are 17 ani şi este elev în clasa a X-a la Colegiul "Nicolae Tonitza". 

Învaţă la un liceu normal, pentru că îşi doreşte să fie ca toţi ceilalţi copii de vârsta lui. Cu toate acestea se simte complexat atunci când nu reuşeşte să se înţeleagă cu cei care îi sunt colegi. După ce a terminat şcoala de hipoacuzici sora lui, Elena, l-a îndreptat către acest liceu, deşi părinţii s-au împotrivit cu înverşunare. "Când am venit cu această propunere de a se înscrie la un liceu normal, părinţii au spus un nu categoric. Robert a luat la admitere nota 9 atât la pictură, cât şi la desen. Acest lucru i-a determinat pe părinţi să-i dea o şansă în noua lume.", spune Elena. S-a familiarizat cu noii colegi şi acum se poate spune că a devenit unul dintre ei. "În prima zi de şcoală m-am îmbrăcat în costum şi când am ajuns acolo am realizat că eram singurul îmbrăcat aşa. Acum prefer blugi largi şi tenişi", mărturiseşte băiatul. Dacă îl întrebi de profesorii preferaţi enumeră fără să stea pe gânduri pe doamna de română şi pe doamna dirigintă. "Întotdeauna l-au ajutat când a avut probleme şi i-au dat sfaturi bune", spune Elena. Acum se gândeşte ce anume să facă mai departe: pictură sau grafică? 

 Desenează de mic copil 

Desenul l-a descoperit la aproape trei ani. Părinţii lui Robert îi împărtăşesc pasiunea faţă de artele plastice şi i-au oferit la început primele sfaturi. Asta până l-a cunoscut pe profesorul Trepăduş care dădea lecţii de desen la biserica maramureşeană din parcul „Alexandru Ioan Cuza" din Bucureşti. „Deşi trebuia să vină doar duminica, când se strângeau copiii de vârsta lui, Robert se ducea la biserică şi sâmbăta împreună cu cei mici. Timpul petrecut acolo l-a apropiat foarte mult de cel care i-a fost profesor", ne mărturiseşte sora lui Robert. Printre artiştii săi preferaţi se numără Botticelli, Da Vinci şi Van Gogh. 

Complexat de handicap 

În timpul liber îi place să se plimbe împreună cu sora sa, cu care are o relaţie deosebită. „Este complexat de handicapul pe care îl are, dar eu am să-l ajut şi am să-l susţin tot timpul", spune Elena cu multă dragoste în voce. Faptul că nu aude l-a izolat oarecum. A reuşit să-şi facă însă câţiva prieteni. Împreună se plimbă cu bicicletele sau joacă baschet. Pentru viitor îşi doreşte să ajungă un bun grafician, să călătorească în jurul lumii cu bicicleta şi să vadă marile muzee ale lumii. Ioana Nae 
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