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ADEVĂRUL

Aproape 19.000 de studenţi români, bursieri Erasmus

De anul viitor, cuantumul bursei ERASMUS se va dubla, iar din 2009 şi elevii de liceu vor putea studia în străinătate printr-un sistem similar 

Studenţii români care vor să plece cu burse ERASMUS (burse din programul european de sprijin pentru studenţi) în Europa vor primi din anul universitar 2007/2008 mai mulţi bani pentru perioadele în care studiază. Astfel, dacă până acum cuantumul unei burse era de aproximativ 400 de euro, acum suma se poate dubla, diferenţa fiind asigurată de instituţiile care organizează practica profesională. 

"Dacă un student român primea până acum aproximativ 400 de euro pe lună pentru bursa Erasmus, din acest an el poate primi cel puţin dublu", a mai spus Monica Calotă, directorul Agenţiei Naţionale pentru Programe Comunitare. Comisia Europeană discută în prezent posibilitatea ca şi elevii de liceu să plece să studieze la instituţii străine pentru un an şcolar. "Cel mai probabil, acest lucru se va pune în practică din 2009", a adăugat Monica Calotă. În prezent, în România, sunt peste 48 de universităţi care au semnat Charta universitară Erasmus, de la care au plecat cu burse în străinătate aproape 19.000 de studenţi. Statisticile arată că domeniile cele mai solicitate de studiu alese de studenţii români sunt inginerie-tehnologie, limbă şi ştiinţe filologice, management şi ştiinţa afacerilor şi ştiinţe sociale. 

Franţa şi Germania, în topul preferinţelor 

Ţările alese de tineri sunt Franţa, Germania, Italia, Spania, Grecia şi Portugalia. Până acum au venit în România aproape 3.100 de studenţi străini, cei mai mulţi provenind din Franţa, Italia, Germania şi Spania. 

Condiţii ca să obţii bursă Erasmus 

- Să fii cetăţean român 

- Să fii student la o universitate participantă în programul Erasmus 

- Să fii cel puţin în anul doi 

- Să ai rezultate bune la învăţătură 

- Să mergi la biroul de programare comunitară al universităţii tale 

Carla Bancu, studentă la economia turismului 

Bursieră Erasmus în Spania, unde şi-a făcut mulţi prieteni şi a învăţat spaniola. "Acolo, cursurile sunt practice. Făceam foarte multe proiecte. Ni se puneau filmuleţe. Iar profesorul ne întreba tot timpul dacă am înţeles sau nu. Am vizitat foarte multe locuri". 

Andrei Aroşoaie, student la psihologie 

Bursier Erasmus la Universitatea Paris 7. "Acolo, studentul e constrâns de dorinţa lui personală de a învăţa şi nu de notă ca în sistemul de învăţământ românesc. Cursurile sunt mult mai scurte, de o oră, iar în total pe săptămână învăţam 35 de ore". 

Julien Margueritte, student la business în Paris 

Bursier Erasmus la Universitatea Bucureşti. "Am venit pentru că nu ştiam foarte bine ce legături există între Franţa şi România. Dar acum am descoperit că românii sunt foarte prietenoşi şi foarte deschişi la minte". 

(ANDREEA OFIŢERU)

Concurs de proiecte informatice

Peste 150 de elevi şi profesori de informatică din 20 de ţări participă astăzi la concursul internaţional de proiecte informatice, desfăşurat la sediul Facultăţii de Drept a Universităţii Bucureşti. Elevii au expus ieri, în prima zi de concurs, o mulţime de proiecte despre sisteme de detectare a şoferilor turmentaţi, de comunicare între persoanele surdo-mute şi despre aplicaţii pentru transportul în comun.

Cei mai buni universitari sunt la Iaşi
Asociaţia Ad Astra a cercetătorilor români a publicat ediţia 2007 a topului universităţilor. El a fost realizat pe baza numărului de articole publicate de cadrele didactice în reviste ştiinţifice de prestigiu din străinătate. Potrivit acestui top, pe primele locuri se situează universităţile "Al.I. Cuza" din Iaşi, Babeş-Bolyai din Cluj-Napoca. Universitatea din Bucureşti ocupă locul trei, urmată fiind de Universitatea Politehnică. 

CURENTUL
Ancheta privind rezultatele tezelor cu subiect unic continuă

Rezultatele obţinute de elevi la tezele cu subiect unic la matematică dau bătăi de cap reprezentanţilor ministerului. Astfel, aceştia au decis ca ancheta deschisă în urma discrepanţelor înregistrate între notele obţinute de elevi din mai multe judeţe să continue. Ministrul Educaţiei, Cristian Adomniţei, a declarat că în judeţele în care au fost înregistrate procente mari ar putea bănui că, evident, s-a parcurs materia, dar poate că profesorii au avut o atitudine mai relaxată cu paza la examen. Ministrul Adomniţei a mai spus că trebuie să aibă în vedere judeţele cu rezultate slabe, pentru că există posibilitatea ca profesorii să nu fi reuşit să le predea copiilor toată materia sau copiii să nu o fi asimilat. (IOANA SÂRBU)

Topul universităţilor îi nemulţumeşte pe rectori

Universitatea "Al. I. Cuza" din Iaşi este pe locul întâi în topul universităţilor româneşti publicat de Asociaţia Ad Astra. Topul este realizat în funcţie de numărul articolelor publicate de cadrele didactice din respectivele instituţii şi cuprinde un clasament pe domenii ştiinţifice, care reflectă pregătirea şi performanţa ştiinţifică a cadrelor didactice ale universităţilor. În clasamentul general, pe primele locuri se situează Universitatea "Al. I. Cuza" din Iaşi (locul 1), Universitatea "Babeş-Bolyai" din Cluj-Napoca (locul 2), Universitatea din Bucureşti (locul 3), Universitatea Politehnica din Bucureşti (locul 4) şi Universitatea Tehnică "Gh. Asachi" din Iaşi (locul 5). Printre universităţile de dimensiuni mari care se situează pe locuri codaşe sunt Universitatea "Spiru Haret" (locul 49), Academia de Studii Economice (locul 42) şi Universitatea "Lucian Blaga" din Sibiu (locul 39). Rectorul Universităţii Bucureşti, Iona Pânzaru este nemulţumit de acest clasament. "Noi avem 1.477 de articole publicate, adică cel mai mare număr, faţă de cei din Iaşi, cu 863. Şi UBB din Cluj are 1.262 de articole publicate, deci mult mai multe decât cei din Iaşi. Numai că acest clasament împarte numărul de lucrări la cadrele didactice, numai ca să fie pe locul întâi", a mai spus rectorul. (IOANA SÂRBU)

EVENIMENTUL ZILEI
Ministrul educatiei, din nou la gradinita
Ministrul educatiei, cercetarii si tineretului, Cristian Adomnitei, a vizitat ieri cateva unitati de invatamant din judetul Suceava. 

Printre acestea s-au numarat Universitatea „Stefan cel Mare” si o actuala scoala din Capul Codrului, in cladirea careia a urmat doi ani cursurile gradinitei actualul ministru. Acesta a vizitat clasa in care a invatat si i-a oferit flori fostei sale educatoare, Aurica Ungureanu, foarte impresionata de gestul fostului sau elev. In discursul tinut, Adomnitei a aratat ca fosti cursanti ai respectivei scoli au ajuns ministri. Unul este fostul ministru al minelor, Ieremia Catargiu, celalalt - chiar el.

Adomnitei, atacat de Stolojan pentru stelute
Presedintele Partidului Liberal Democrat, Theodor Stolojan, a cerut ieri demisia ministrului educatiei, cercetarii si tineretului, Cristian Adomnitei, si a ministrului justitiei, Tudor Chiuariu. 

Intr-o conferinta de presa sustinuta la Bistrita, el l-a atacat dur pe Adomnitei: „Acest analfabet european, ministrul educatiei, care mai are si pretentia de a face intrebari-test in scoli despre probleme europene, un analfabet european pus in fruntea Educatiei si invatamantului, un ministru care astazi (ieri - n.r.) nu ar trebui sa aiba decat doua foi de hartie pe birou: o foaie in care sa-si ceara scuze de la elevii din clasa a V-a carora le-a explicat cate stele are steagul Uniunii Europene si alta foaie pe care sa-si scrie demisia”.

Inscrieri pentru Testele nationale
Elevii din clasa a VIII-a se pot inscrie, pana pe 25 mai, la Testele nationale. 

Potrivit metodologiei aprobate de Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului, acestea se fac la centrul de testare la care este arondata unitatea, de catre director, insotit de secretarul scolii, potrivit unei programari stabilite de Comisia Judeteana sau a municipiului Bucuresti. 
Pentru candidatii din seria curenta, tabelele sunt intocmite de profesorii-diriginti, in conformitate cu evidentele din scoli. Disciplinele la care se sustin Testele nationale sunt: limba si literatura romana - test scris, 18 iunie, si Matematica - test scris, 20 iunie. Probele la istoria romanilor si la Geografia Romaniei (la alegere) - test scris - se vor sustine pe 21 iunie.

Studentii merg cu para la minister
Alianta Nationala a Organizatiilor Studentesti din Romania (ANOSR) va inainta astazi Ministerului Educatiei, Cercetarii si Tineretului o situatie privind campania "Transparenta in camine". 

Actiunea, demarata pe 26 martie, a constat in solicitarea de informatii publice cu privire la veniturile si cheltuielile aferente caminelor studentesti. 
Cererea a fost adresata tuturor universitatilor din tara si a avut ca scop stabilirea cauzelor pentru taxele mari de camin si inlaturarea „valului ignorantei” mentinut de universitatile inchise si netransparente. Reprezentantii ANOSR vor sa afle de ce majoritatea unitatilor „refuza sa furnizeze aceste informatii, in ciuda obligatiilor legale si morale in acest sens”: numai doua institutii din 35 sesizate au raspuns demersului

Topul universitatilor
Universitatea "Al.I. Cuza" - Iasi, "Babes-Bolyai"- Cluj si Universitatea Bucuresti ocupa primele trei pozitii intr-o ierarhizare nationala. 

Clasamentul universitatilor, realizat de Asociatia Ad-Astra si dat ieri publicitatii, reflecta numai pregatirea si performanta stiintifica a cadrelor didactice din institutiile de invatamant. Mai exact, ierarhizarea a fost efectuata in functie de numarul articolelor publicate de profesorii din universitatile romanesti in reviste stiintifice recunoscute pe plan international. Au fost luate in considerare toate universitatile din Romania, atat cele de stat, cat si cele private. In clasamentul general, pe primele locuri se situeaza Universitatea „Al.I. Cuza” din Iasi, pe locul 1, Universitatea „Babes-Bolyai” din Cluj-Napoca pe locul 2 si Universitatea din Bucuresti (UB) pe locul 3. Printre universitatile de dimensiuni mari care se afla pe locuri codase se numara Universitatea „Spiru Haret”, care ocupa locul 49, Academia de Studii Economice, pe locul 42, si Universitatea „Lucian Blaga” din Sibiu, pe locul 39. 

Clujul a detronat Bucurestiul
Fata de anul trecut, numarul de articole stiintifice publicate de Universitatea „Al.I. Cuza” din Iasi a crescut cu 24%, drept urmare, institutia si-a pastrat prima pozitie in clasament. In schimb, cele publicate de Universitatea Bucuresti au scazut cu 11%, iar ale Universitatii „Babes-Bolyai” din Cluj-Napoca au crescut cu 13%. De aceea, Universitatea clujeana a devansat Universitatea Bucuresti in clasament. Conducerea institutiei de invatamant din Capitala, aflata pe treapta a treia a clasamentului, si-a exprimat ieri dezamagirea fata de rezultatele topului realizate de Ad-Astra.
„Noi avem 1.477 de articole publicate, adica cel mai mare numar, fata de universitatea ieseana, cu 863 si cea din Cluj cu 1.262 de articole publicate. Numai ca acest clasament imparte numarul de lucrari la cadrele didactice”, a declarat rectorul UB, Ioan Panzaru.
Pe de alta parte, reprezentantii Ad-Astra au precizat ca nicio universitate din Romania nu se situeaza printre primele 500 de universitati ale lumii, conform clasamentului Shanghai, in timp ce in acelasi top se regasesc doua universitati din Polonia, doua din Ungaria si una din Cehia. (EUGENIA MIHALCEA)

(EDIŢIA DE TRANSILVANIA)
Liceele, la targ
CLUJ. Targul educational „Preuniversitaria” se va deschide astazi, la ora 10.00. Expozitia organizata de inspectoratul scolar al judetului include 25 de unitati scolare, care le vor prezenta oferta educationala tuturor celor interesati.
Inspectoratul a anuntat toate scolile, iar elevii claselor a VIII-a sunt asteptati in vizita cu clasa. Targul se va desfasura pana joi, zilnic intre orele 10.00 si 18.00, in sala Transilvania a Casei de Cultura a Studentilor. (Raluca Crisan)
GARDIANUL

Inscrierea pentru Testele Nationale a inceput de ieri

Conform cu Ordinul Ministerului Educatiei si Cercetarii (nr. 5001/31.08.2006) cu privire la aprobarea Calendarului de desfasurare a Testelor Nationale, organizate in vederea accesului absolventilor clasei a VIII-a in clasa a IX-a, anul scolar 2007-2008, de ieri au inceput inscrierile candidatilor pentru sustinerea Testelor Nationale 2007. Inscrierea elevilor va fi finalizata pe 25 mai. In Bucuresti se vor inscrie 14.926 de elevi, statistica fiind calculata dupa numarul elevilor de clasa a VIII-a. (AL. C.)
GANDUL

Federaţia Educaţiei Naţionale îi ţine isonul lui Băsescu

 „FEN este o organizaţie independentă faţă de organele puterii şi administraţiei de stat şi faţă de organizaţii politice sau religioase“ - Statutul FEN

Catalin Croitoru, liderul Federaţiei Educaţiei Naţionale, s-a apucat de politică. Deşi în statutul federaţiei se precizează clar că FEN este o „organizaţie independentă faţă de organele puterii şi administraţiei de stat şi faţă de organizaţii politice sau religioase”, nu asta reiese şi de pe site-ul www.fen.ro. 

Pe prima pagină, curioşii pot vedea 3 dintre afişele ce au circulat recent pe Internet, în care cei 322 de parlamentari care au votat pentru suspendarea preşedintelui sunt numiţi „mafioţi care încearcă să fure o ţară”, trădători sau porci. Întrebat cu privire la acest lucru, Cătălin Croitoru ne-a declarat: „Un preşedinte ales de 6 milioane de români nu poate fi schimbat de oligarhi. Vor să aibă şi puterea economică, şi pe cea politică. Eu am făcut revoluţie în România, nu Mircea Geoană, care se lăuda cu asta într-un discurs”. Liderul FEN uită, probabil, că poziţia pe care o deţine nu îi permite să îşi declare în acest mod convingerile politice şi nici să le influenţeze pe cele ale membrilor federaţiei. (M.C.)

Adomniţei dă bani pentru şcoala în care a învăţat

Ministrul educatiei, Cristian Adomniţei, a vizitat, ieri, şcoala în care a urmat cursurile grădiniţei, promiţând sprijin pentru reabilitarea imobilului vechi de 111 ani. Revederea şcolii din satul sucevean Capu Codrului, ce a fost construită în perioada administraţiei austriece din Bucovina, l-a impresionat pe Adomniţei, care şi-a exprimat surprinderea că spaţiul în care a învăţat a rămas neschimbat, până şi uşile şcolii fiind aceleaşi de la înfiinţare. Ministrul a solicitat primarilor din judeţul Suceava să acorde sprijin financiar unităţilor de învăţământ şi le-a cerut directorilor de şcoli să aibă în vedere construirea de toalete moderne pentru elevi. (R.F.)

Stele, stele şi iar stele

„Câte stele sunt pe steagul UE?” „Douăsprezece”, răspund, în cor, cu intonaţie, siguri pe ei, copiii de clasa a V-a, ai unei şcoli brăilene. Scena a făcut ocolul tuturor redacţiilor din România şi tot ceea ce era de văzut s-a văzut. O asemenea demonstraţie, de prostie ministerială, e fără replică, fără comentariu. Şi totuşi...

Dom’ ministru, tinerel, fâşneţ, ca o veveriţă, a vrut să dea bine, să arate cum ştie el să intre-n universul celor mici. Şi-o fi pregătit îndelung, în faţa oglinzii, întrebarea şi răspunsul. Când copiii l-au corectat ferm, dar politicos, „totuşi, sunt 12 stele”, Mihăiţă, trezit peste noapte ministru, aproape că s-a stropşit la copilaşi, cerându-le să mai înveţe, că, deh, ce alt sfat ar putea da dom’ ministru. O fetiţă încăpăţânată l-a rugat să numere steluţele şi, nici atunci, Adomniţei n-a văzut stele verzi, de ruşine, fiindcă el, ministru, nu putea să se coboare într-atât să numere steluţele. A ţinut-o pe a lui: 15 stele mari şi late, fiindcă aşa i-au spus lui, la Bucureşti, consilierii. Să vezi ce-o să le facă el când se întoarce la minister!

Viaţa publică a lui Guliţă de la Educaţie n-a ţinut prea mult şi după o serie de alte asemenea perle, mai puţin băgate în seamă, gogonata de la Brăila i-a semnat sentinţa. Dom’ ministru, pe şantier aşa o fi, inginerul e mai tare ca salahorii, dar la şcoală e altfel, bădie. La şcoală, orice novice învăţător sau profesor, care se trezeşte băgat în corzi de către elevii săi, ştie să schimbe macazul tot în favoarea sa. Cea mai simplă metodă didactică la care recurge un dascăl contrazis de clasă este cea a „muncii prin descoperire”. Proful spune „da, aşa ziceţi voi, hai să vedem împreună cum e” şi pornesc să verifice. La sfârşit, când eventual iese cum au spus elevii, profesorul zice calm: „Am vrut să vă încerc, să văd dacă sunteţi siguri”.

Adomniţei, sărmanul, nu ştie chestia asta, fiindcă-i constructor, nu profesor. În plus, consilierii lui, câţi or fi, sunt şi mai paraşutaţi ca el. Şi atunci?... Ce ne facem după o asemenea dovadă de nepotrivire cu şcoala, domnule Tăriceanu?

Fiindcă, după ce ne-am amuzat, vine amărăciunea. Şi un sfat: dom’ ministru, duceţi-vă pe şantier, vedeţi cum şi cine construieşte campusurile şcolare, dar staţi departe de elevi. Chiar şi de cei de clasa a V-a, fiindcă cine ştie ce năzbâtie mai spuneţi. Pentru mine, una, asta cu stelele a fost de-ajuns... Ce ne facem dacă consilierii dv. vă spun că examenele naţionale sunt o joacă, ori că manualele şcolare sunt excepţionale, sau că nimeni nu se pricepe la învăţământ ca dv.? Unele lucruri se presupune că le ştie chiar şi un şcolar, darmite un ministru. Melania MANDAS VERGU

Cele mai bune şi cele mai slabe universităţi

Primele trei:

Universitatea „Al. I. Cuza”, Iaşi 

Universitatea „Babeş-Bolyai”, Cluj-Napoca 

Universitatea din Bucureşti 
Ultimele trei:

Universitatea de Medicină şi Farmacie, Craiova 

Universitatea „Titu Maiorescu” 

Universitatea „Spiru Haret” 

Cele mai bune şi cele mai slabe universităţi
Mai multe imagini...

Cele mai bune şi cele mai slabe universităţiUniversitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iaşi, Universitatea „Babeş-Bolyai” din Cluj-Napoca şi Universitatea din Bucureşti sunt sunt cele mai puternice instituţii de învăţământ superior din România în anul 2006. Conform clasamentului realizat, pe baza articolelor indexate ISI (Information Science Institute), de către asociaţia Ad-Astra, Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” se situează pe primul loc, cu 31,87 de articole publicate la suta de cadre didactice (cu 24% mai mult faţă de anul 2005), urmată de Universitatea „Babeş-Bolyai” (24,01), Universitatea din Bucureşti (21,26) şi Universitatea „Politehnica” din Bucureşti (18,84). La polul opus, cu mai puţin de un articol ISI la suta de cadre didactice, se situează Academia de Studii Economice (0,83), universităţile „Petru Maior”, din Târgu Mureş (0,72), „Ecologică”, din Bucureşti (0,69), „1 decembrie 1918”, din Alba Iulia (0,61), UMF din Craiova (0,53), „Titu Maiorescu” (0,49) şi „Spiru Haret” (0,10), în timp ce alte 15 universităţi de stat şi 19 particulare nu au publicat, anul trecut, nici măcar un articol cotat ISI, în condiţiile în care, în statele occidentale, fiecare cadru didactic din universităţile ce pretind că fac cercetare publică, în fiecare an, câte un articol ISI. „Scopul acestui clasament e de a arăta calitatea universităţilor din România, din perspectiva pregătirii ştiinţifice a cadrelor didactice. Sperăm ca topul să motiveze universităţile să acorde mai multă atenţie cercetării ştiinţifice reale, ce duce la crearea de noi cunoştinţe, pentru că, încurajate de Ministerul Educaţiei şi de Autoritatea Naţională pentru Cercetare Ştiinţifică, s-au obişnuit să considere ca cercetare relevantă articolele publicate în revistele româneşti ce nici măcar nu se găsesc în biblioteci sau pe internet. Oricum, rezultatele româneşti sunt foarte slabe pe plan internaţional, mai ales în domeniile Medicină şi Economie”, ne-a spus Răzvan Florian, coordonatorul proiectului Ad Astra.Raul Florea, Melania Mandas Vergu
Elevii care au studiat în străinătate pot susţine testele în România

Elevii români care au studiat în străinătate şi au revenit în ţară pentru a susţine Testele Naţionale nu trebuie să dea examene de echivalare. Ei trebuie doar să-şi facă un dosar, ce cuprinde mai multe acte, şi să-l depună fie la inspectoratul şcolar judeţean, fie la Ministerul Educaţiei. Sanda Bădulescu, directoarea Centrului Naţional de Recunoaştere şi Echivalare a Diplomelor, ne-a explicat ce au de făcut elevii aflaţi în această situaţie. 

„Elevii care au studiat în România, apoi s-au transferat la o şcoală din străinătate şi au revenit anul acesta în ţară pentru a susţine Testele Naţionale au de făcut câteva lucruri simple. Ei trebuie să pună într-un dosar foaia matricolă la zi, din clasele pe care le-au făcut în România, foaia matricolă din ţara unde au studiat şi orice diplomă, dacă e cazul, dată de şcoala urmată în străinătate. Pe lângă acestea, ei trebuie să adauge copii după paşaport şi după buletinul/cartea lor de identitate. Cel mai important lucru, care nu trebuie să lipsească din dosar, este o cerere scrisă de mână sau redactată la calculator. Cererea poate fi scrisă de părinte sau de candidat şi trebuie să cuprindă numele, domiciliul, studiile atât din ţară, cât şi din străinătate şi şcoala la care vor să susţină Testele Naţionale. Actele eliberate de statele în care a studiat candidatul nu necesită traducere, dacă sunt în limbile franceză, engleză, spaniolă sau italiană. Pentru restul limbilor, actele trebuie traduse.

Acest dosar va fi depus la inspectoratul şcolar general din judeţul în care elevul a studiat sau direct la Ministerul Educaţiei. După analizarea dosarului, ministerul îşi dă acceptul, dacă actele depuse o permit. Singurul criteriu pe care trebuie să-l îndeplinească absolventul clasei a VIII-a este să aibă o situaţie de promovare. 

Candidatul nu va mai susţine nici un test de echivalare, pentru că nu are sens să susţină un test suplimentar, pe lângă examenul propriu-zis. Ar fi o pedeapsă dublă şi o încălcare a drepturilor candidatului”. 

Conform calendarului de desfăşurare a testelor naţionale, candidaţii se pot înscrie în perioada 14-25 mai. Elena Larion

ROMÂNIA LIBERĂ
Ministrul Educatiei, corigent la stelute

 La sfarsitul saptamanii trecute, in timpul unei vizite la Braila, ministrul Educatiei si Cercetarii, Cristian Adomnitei, a reusit performanta sa nedumereasca elevii scolii "Mihail Kogalniceanu" prin informatiile eronate pe care le detine privind UE.
Insotit de o delegatie ministeriala si de autoritatile locale, in frunte cu primarul liberal al Brailei, Constantin Sever Cibu, ministrul s-a deplasat la scoala "Mihail Kogalniceanu" unde a fost intampinat de elevii claselor a V-a, care purtau sepcute albastre cu stelute galbene – insemnele Uniunii Europene. Ministrul Adomnitei a profitat de ocazie, dorind sa verifice cunostintele elevilor privind UE, si a declansat o veritabila lectie deschisa, punand o serie de intrebari la care copiii au raspuns de nota zece. La intrebarea ministrului "Cate stelute sunt pe steagul Uniunii Europene?", elevii au raspuns in cor "12", dar Adomnitei i-a admonestat, spunandu-le sa se mai gandeasca, pentru ca sunt 15 stelute. Eleva Georgiana M., in varsta de 11 ani, sigura pe lectia invatata, i-a spus ministrului sa numere stelutele de pe steag  dintr-o fotografie dintr-o revista, dar Adomnitei i-a spus sa repete numaratoarea, pentru ca, de fapt, este cu o steluta mai mult. Peste putin timp, dandu-si seama de greseala facuta, pentru a indulci penibilul in care singur intrase, ministrul l-a rugat pe primarul Cibu sa le dea tuturor copiilor cate o prajitura, dar tot nu a recunoscut ca a picat la examenul de politician european. La conferinta de presa, ministrul nu a mai avut incotro si a admis ca a fost eronat informat de consilierii Departamentului Relatii Internationale din cadrul ministerului, care i-au furnizat datele cand s-a instalat pe fotoliul de sef al institutiei. El a declarat ca abia asteapta sa ajunga la Bucuresti sa-i "pedepseasca" pe consilieri. Gina Bahor

Topul universitatilor

 Topul universitatilor din Romania, editia 2007, realizat de Asociatia Ad Astra a cercetatorilor romani, readuce din nou in atentie pregatirea si performanta stiintifica a cadrelor universitare. Clasamentul general s-a realizat pe baza numarului articolelor stiintifice publicate in reviste stiintifice recunoscute pe plan international si a luat in considerare toate universitatile din Romania, de stat si particulare. Potrivit Ad Astra, daca Universitatea "Al. I. Cuza" din Iasi si-a pastrat prima pozitie, Universitatea Bucuresti nu a mai reusit performanta de anul trecut (pozitia secunda). A ocupat locul al treilea, find devansata de Universitatea "Babes Bolyai" din Cluj Napoca. 
Urmatoarele doua pozitii, patru si cinci, sunt ocupate de Universitatea Politehnica Bucuresti, respectiv Universitatea Tehnica "Gheorghe Asachi" din Iasi. Codase, deci pe locurile 45-49, sunt Universitatea Hyperion din Bucuresti, Universitatea " 1 Decembrie" din Alba Iulia, Universitatea de Medicina si Farmacie din Craiova, Universitatea "Titu Maiorescu" din Bucuresti si Universitatea "Spiru  Haret" din Bucuresti. Clasamentul pe cele 32 de domenii stiintifice s-a facut prin repartizarea articolelor publicate pe respectivele domenii, Universitatea Bucuresti avand pozitia de lider la destule dintre ele. "Daca la fizica, chimie si ingineria chimica, ingineria materialelor si matematica avem universitati care ofera o pregatire relativ buna, la stiintele economice situatia este exact invers. De exemplu, Academia de Studii Economice Bucuresti nu a reusit sa publice nici macar un articol de economie de relevanta internationala in decurs de un an", subliniaza dl Razvan Florian, director la Asociatia Ad Astra. Aida Danaila

EDITIA DE MOLDOVA

Ministrul Educatiei, in turneu 

Ramane de vazut daca schimbarea conducerii I.S.J. va fi facuta inainte 19 mai, pentru a castiga voturile cadrelor didactice.

Ministrul Educatiei si tineretului, Cristian Adomnitei, a declarat duminica, 13 mai, la Piatra Neamt, ca in judetul Neamt va fi facuta evaluarea in regim de urgenta a echipei de la conducerea Inspectoratului scolar, la fel ca in alte patru judete. Impreuna cu ministrul, in judet au ajuns si reprezentanti ai Corpului de Control. Motivul pentru care in judetul Neamt nu se mai poate astepta ca evaluarea sa fie realizata la termenul normal, dupa incheierea anului scolar, este dat de numeroasele sesizari si memorii impotriva inspectorului scolar general Dorina Drexler ajunse la minister. Alaturi de reclamatiile care incrimineaza tensiunile existente intre conducerea Inspectoratului scolar Neamt si cadrele didactice, ministrul Educatiei a enumerat si reclamatii care vizeaza tentativa de favorizare a unor firme, lipsa de colaborare cu autoritatile locale, precum si unele carente in actul educational. "Cinci judete din tara nu mai puteau astepta luna iulie, cand se va face evaluarea  inspectorilor scolari generali. In doua – Ilfov si Teleorman – am verificat modul cum au fost organizate de catre inspectorate tezele cu subiect unic la matematica, iar in celelalte – Neamt, Iasi si Arges – ne intereseaza sa vedem care este situatia cu inspectorii scolari generali", a declarat Adomnitei. Mihael Balint

ZIUA 
Teste Nationale 

 Absolventii clasei a VIII-a de gimnaziu se pot inscrie la examene indiferent de varsta sau anul absolvirii. Probele vor fi sustinute in zilele de 18, 20 si 21 iunie. Nota minima de promovare este 5. 
Elevii claselor a VIII-a se pot inscrie pentru sustinerea Testelor Nationale, pana pe 25 mai, la secretariatele scolilor, potrivit metodologiei de desfasurare a examenelor aprobata de Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului (MEdCT). Tabelele sunt intocmite de diriginti, iar inscrierea se face la centrul de testare la care este arondata unitatea, de catre director, insotit de secretarul scolii mentionate, potrivit unei programari stabilite de Comisia Judeteana (sau a municipiului Bucuresti).

Candidatii din anii precedenti vor fi inscrisi de secretarul scolii din centrul de testare la care este arondata scoala pe care au absolvit-o, pe baza actelor prezentate de acestia (cerere de inscriere, buletin/carte de identitate si foaia matricola pentru clasele I - a VIII-a). In cazul schimbarii domiciliului in alta localitate, candidatii din seriile precedente se pot inscrie la un centru de testare, stabilit de Comisia Judeteana din judetul in care se afla noul domiciliu al candidatului.

La Testele Nationale se pot inscrie atat absolventii clasei a VIII-a de gimnaziu din seria curenta, cat si cei din seriile anterioare, care nu au promovat examenul de capacitate, indiferent de varsta candidatului. Elevii romani care au studiat in strainatate se pot inscrie numai dupa echivalarea studiilor si promovarea examenelor de diferenta stabilite de MEdCT. Candidatii proveniti din invatamantul particular se inscriu la centrul de testare desemnat de Comisia Judeteana (sau a municipiului Bucuresti). Tabelele de inscriere pentru absolventii din seria curenta se actualizeaza dupa incheierea semestrului al doilea, prin eliminarea corigentilor, repetentilor, a celor cu situatia neincheiata sau exmatriculati. Incheierea cursurilor pentru clasa a VIII-a este prevazuta pentru 8 iunie. Disciplinele la care se sustin Testele Nationale sunt: Limba si literatura romana - 18 iunie; Matematica - 20 iunie; Istoria romanilor sau Geografia Romaniei (la alegere) - 21 iunie.

Candidatii apartinand minoritatilor nationale, care au urmat cursurile gimnaziale in limba materna, sustin si un test la Limba si literatura materna, pe 19 iunie. Evaluarea Testelor Nationale se face cu note de la 10 la 1, nota minima de promovare la fiecare dintre acestea fiind 5. Testele Nationale se sustin anual, intr-o singura sesiune.Magda SEVERIN

Veniturile caminelor studentesti, la secret 

  Alianta Nationala a Organizatiilor Studentesti din Romania (ANOSR) critica refuzul universitatilor de a da informatii privind veniturile si cheltuielile aferente caminelor studentesti. Numai doua institutii - Academia de Studii Economice Bucuresti si Universitatea Tehnica de Constructii Bucuresti - din totalul de 35 au raspuns solicitarii transmise in acest sens de ANOSR, pe 26 martie. Concret, studentii au lansat Campania "Transparenta in camine", care prevedea ca toate universitatile de stat din tara sa afiseze lunar veniturile si cheltuielile aferente fiecarui camin. Prin acest demers, ANOSR si-a propus sa identifice cauzele ce stau la baza unui nivel nejustificat de mare al taxelor de camin percepute de la studenti, dar si sa inlature "valul ignorantei" mentinut de universitatile inchise si netransparente, se arata intr-un comunicat remis redactiei. "In baza Legii 544/2001 privind liberul acces la informatiile de interes public, precum si a statutului studentilor de "contribuabili" la fondurile camine-cantine, solicitarea ANOSR are nu doar temei legal, ci si legitimitate", se mai precizeaza in document. Astazi, studentii vor inainta Ministerului Educatiei rezultatele campaniei, solicitandu-i moului ministru sprijin in identificarea motivelor pentru care majoritatea universitatilor refuza sa publice aceste informatii, "in ciuda obligatiilor legale si morale in acest sens''.Magda SEVERIN
ZIUA

EDITIA DE CLUJ

Pensie de serviciu în învãţãmânt 

Federaţia Educaţiei Naţionale doreşte introducerea în proiectul de modificare şi completare a Legii nr. 128/1997, privind Statutul personalului didactic, a unei pensii de serviciu calculatã în acelaşi mod în care se calculeazã pentru magistraţi. 

Potrivit Legii nr. 303/2004, judecãtorii şi procurorii cu o vechime de cel puţin 25 de ani în magistraturã beneficieazã, la împlinirea vârstei prevãzute de lege, de pensie de serviciu, în cuantum de 80% din media veniturilor brute realizate în ultimele 12 luni de activitate înainte de data pensionãrii.

Menţionãm cã şi alte categorii de personal, pe lângã magistraţi, cum ar fi poliţiştii şi funcţionarii din Parlament, beneficiazã la ora actualã de acelaşi tratament în momentul în care ies la pensie. (A.D.)

EDITIA DE IASI

Mii de înscrieri la examenul de bacalaureat

Ca o noutate, elevii au posibilitatea să aleagă o disciplină de concurs pe care să o susţină în locul probei de educaţie fizică.Pentru susţinerea examenului de bacalaureat din această vară s-au înscris peste 6.500 de tineri din clasele a XII-a. De asemenea, peste 250 de absolvenţi din seriile anterioare şi care nu au reuşit să ia bacalaureatul după două susţineri gratuite au solicitat înscrirea pentru examenul din vară. Pentru acest lucru, absolvenţii au fost nevoiţi să scoată din buzunar câte 320 mii lei (32 RON) pentru fiecare probă de concurs. Săptămâna trecută a fost termenul final dat liceenilor din anul terminal care au trebuit să se gândească la obiectele alese pentru suţinerea bacalaureatului. Cum înscrierile s-au terminat pe data de 11 mai, reprezentanţii Inspectoratului Şcoar Judeţean (ISJ) susţin că tinerii care nu s-au încadrat în această perioadă nu mai pot da bacalaureatul în această vară. 

Aceasta deoarece elevii din clasa a XII-a vor susţine probele de examen la bacalaureat în funcţie de opţiuni şi de profil, iar probele de examen vor fi diferenţiate în funcţie de filieră, specializare şi de opţiunea tânărului, statistica cu privire la obiectele alese fiind importantă în organizarea examenelor. O noutate anunţată pentru acest an de către reprezentanţii Ministerului Educaţiei şi Cercetării este aceea că tinerii au posibilitatea să îşi aleagă o disciplină de concurs pe care ar putea-o susţine în locul probei de educaţie fizică. Cu alte cuvinte, în cazul în care un candidat nu poate susţine proba la educaţie fizică şi sport din cauza unor probleme pertinente apărute în ultimul moment, acesta poate alege să meargă la disciplina pe care a trecut-o pe lista de rezervă. Prima sesiune a bacalaureatului este programată între 25 iunie şi 5 iulie 2007. Toate cadrele didactice implicate în organizarea şi desfăşurarea examenelor naţionale vor semna cu Ministerul Educaţiei şi Cercetării un contract în care vor fi precizate explicit drepturile şi obligaţiile fiecărei părţi.Marilena ROJNIŢĂ

Începe concursul de titularizare

De astăzi, reprezentanţii Inspectoratului Şcolar Judeţean încep şedinţele cu directorii în vederea pregătirii concursului de titularizare. Cu această ocazie va fi transmisă în şcoli fişa de înscriere pentru candidaţi, vor fi verificate lista posturilor vacante pentru concursul de titularizare, lista posturilor ocupate în etapele anterioare la restrângere, pretransfer sau detaşare în interesul învăţământului. Trebuie precizat că datorită calităţii de judeţ pilot în şcolile din judeţul Iaşi concursul se va desfăşura la date diferite, fixate de unităţile de învăţământ sau de centrele de examen. Din această cauză datele şi centrele sau unităţile în care se organizează examen vor fi anuntaţe joi, pe 17 mai. 

Imediat după această dată, mai precis între 18 şi 28 mai, este perioada de înscriere a candidaţilor. Candidaţii care vor să prindă un post în învăţământ vor depune la unitatea şcolară unde doresc să concureze un dosar ce trebuie să cuprindă mai multe acte. Dintre acestea amintim copii legalizate după actele de studii, foaia matricolă şi, pentru absolvenţii de liceu pedagogic, certificatul profesional. Absolvenţii promoţiei 2007 vor prezenta şi copia legalizată a adeverinţei din care să rezulte că au susţinut examenul de licenţă, media de absolvire a facultăţii, specializarea dobândită, media anilor de studii şi faptul că pe parcursul anilor de studii au promovat modulul psihopedagogic. Un candidat se poate înscrie şi poate participa la examenul de titularizare în mai multe centre sau unităţi de învăţământ.Marilena ROJNIŢĂ

SINDICATE
CURENTUL
Funcţionarii publici ameninţă cu proteste

Funcţionarii publici afiliaţi la Alianţa SED LEX sunt nemulţumiţi de cuantumul punctului valoric pe baza căruia se calculează salariile şi cer Ministerului de Interne refacerea grilei de salarizare, astfel încât să fie reduse diferenţele dintre salariile cele mai mari şi cele mai mici. Aceştia vor reluarea discuţiilor deoarece nu s-a ajuns la nicio înţelegere cu Ministerul de Interne în ceea ce priveşte valoarea punctului şi grila de salarizare. Mai mult, funcţionarii sunt nemulţumiţi deoarece între valoarea minimă şi cea maximă sunt foarte mari diferenţe, iar valoarea punctului nu a fost stabilită cu MAI şi Ministerul Finanţelor. Însă Ministerul de Interne a anunţat că proiectul de lege este gata şi poate fi trimis la Parlament spre promulgare. "Cerem reluarea discuţiilor pe tema proiectului de lege privind valoarea punctului pe baza căruia se calculează salariile, ca să ştim cum încadrăm oamenii pe salarii pentru viitor", a declarat liderul SED LEX, Vasile Marica. Deocamdată nu există un calendar al protestelor, dar acestea pot fi declanşate în orice moment. Sindicaliştii cer în acelaşi timp plata primelor de vacanţă, neacordate funcţionarilor publici. (ANDREEA ANGHEL)
EVENIMENTUL ZILEI

A doua saptamana de greva la Santierul Naval Daewoo

Protestul angajatilor de la Santierul Naval Daewoo Mangalia a luat amploare. 

Cei peste 2.000 de salariati aflati in a opta zi de greva generala au marsaluit ieri dupa-amiaza pe strazile orasului Mangalia. In sprijinul lor au venit navalisti din santierele Tulcea, Braila, Galati si Constanta, precum si reprezentanti ai sindicatelor portuare. 
Coloana protestatarilor, flancata de jandarmi si cu masini ale politiei rutiere ca antemergatori, se intindea pe sute de metri. Cei cinci kilometri ce leaga santierul de oras au fost parcursi in scandarile sindicalistilor care anuntau ca nu cedeaza la protest pana cand compania romano-coreeana nu le rezolva revendicarile. 
Ei cer o crestere salariala de 53%, bonuri de masa, prime si salarii compensatorii in caz de disponibilizari. In prezent, salariul mediu in santier este de 1.000 lei.
Conducerea santierului nu ofera mai mult de 23% in plus la salariu. Potrivit vicepresedintelui Santierului Naval Daewoo Mangalia, Eugen Pricopie, fiecare zi de greva produce pierderi de aproape 300.000 dolari. 
Ieri, pentru a treia oara, dupa tot atatea contestari ale patronatului in instanta, Tribunalul Constanta a hotarat ca greva generala de la Mangalia este legala.
Tot ieri, la ultima runda de negocieri sindicat-patronat, nu s-a ajuns la niciun rezultat, reprezentantii fiecarei parti mentinandu-si pozitia. Astazi are loc o noua runda de negocieri.

GANDUL
Proteste ale muncitorilor de la RAFO

Liderul sindical a demisionat, în huiduieli

Aproximativ 300 de munci-tori de la RAFO Oneşti au protestat în curtea societăţii, luni dimineaţă, timp de două ore, nemulţumiţi de prevederile contractului colectiv de muncă. Angajaţii au cerut creşteri salariale şi modificarea unui paragraf din contractul colectiv de muncă pentru a le fi asigurate locurile de muncă la repornirea rafinăriei.

În huiduielile manifestanţilor, liderul sidicatului, Ion Marian, şi-a dat demisia. „Am promis mai demult că îmi dau demisia şi dacă oamenii vor eu mi-am dat demisia. Cred că aşa este cel mai bine şi sper ca acest gest să rezolve problemele lor”, a declarat Ion Marian, care a fost liderul sindicatului Rafinorul după revoluţie. Activitatea la RAFO Oneşti este oprită de aproximativ un an, perioadă în care angajaţii au primit salariile. (Mediafax)
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