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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL

Abac pentru ministrul educaţiei

Doi elevi ieşeni s-au prezentat, ieri, la prefectură, pentru a-i înmâna reprezentantului guvernului în teritoriu un abac pentru ministrul educaţiei, Cristian Adomniţei. "Numărătoarea îl va ajuta pe ministrul educaţiei să numere stelele şi ce mai vrea el, fără ajutorul copiilor", a spus Vlad Nedelcu, şeful organizaţiei de elevi a PD Iaşi. Cristian Adomniţei a fost corectat, în urmă cu câteva zile, de un grup de elevi din Brăila, după ce acesta le-a spus că pe steagul Uniunii Europene sunt 15 stele. Copiii i-au spus ministrului că, de fapt, sunt doar 12. 

Blugii şi tricourile, noile uniforme în şcoli

Blugii au rămas "uniforma" pentru generaţii întregi ... Pantalonii de cowboy şi tricourile din bumbac, imprimate cu imaginea şcolii, vor fi de la toamnă noile ţinute ale elevilor români. Chiar dacă Ministerul Educaţiei vrea să reintroducă uniforma, elevii spun că nu vor să fie toţi la fel. Sociologii explică fobia liceenilor faţă de acelaşi tip de îmbrăcăminte prin faptul că simt şcoala ca pe o instituţie străină şi autoritară. 

Până ieri, elevii, profesorii şi părinţii au pus la punct ultimele detalii pentru ţinuta pe care o vor adopta în următorul an şcolar. Numai şcolile care aveau deja uniforme au hotărât să-şi facă insigne cu imaginea instituţiei. "Am ales un fel de ţinută care cuprinde blugi şi un tricou cu broderie", spune Svetlana Bodnăraş, directorul Şcolii Centrale din Capitală. Pentru iarnă, copiii vor purta hanorace cu sigla şcolii. "Am încercat şi cu ecusoane şi insigne, dar n-a mers pentru că nu vor să le poarte, aşa că i-am lăsat să aleagă", mai spune Svetlana Bodnăraş. 

Două culori pentru Caragiale 

La Colegiul "Ion Luca Caragiale", fetele vor jeans sau fustă, iar băieţii preferă numai jeanşii. "Vor purta un tricou sau un hanorac în partea de sus. Vom avea două culori distincte, una pentru ciclul primar şi gimnaziu, iar cealaltă, pentru liceu", a spus Gabriela Băncilă, directoarea liceului. În schimb, la Liceul "Jean Monet", elevii au două opţiuni: purtarea unui ecuson cu fotografie care să fie şi legitimaţia lor sau o semiuniformă formată tot din blugi şi tricouri. "Toţi elevii vor purta, la alegere, tricouri albe, galbene sau bleu. Pentru iarnă au un sacou de culoare închisă", a spus Elena Sicor, directoarea de la Liceul "Jean Monet". 

Ce spun liceenii despre uniforme 

Elevii spun că purtarea hainelor identice nu ar face decât să le ştirbească personalitatea. "Ar trebui să existe un regulament privind ţinuta, dar nu să fim toţi la fel. Cred că la vârsta asta nu e potrivit să avem uniforme pentru că acum te cauţi", spune Andreea Ionescu, elevă în clasa a X-a la Colegiul "George Coşbuc". Colega ei, Ana Maria Manda, o aprobă şi spune că elevii nu s-ar simţi bine să vină cu aceleaşi haine în fiecare zi. 

"Într-un anumit fel, elevii poartă şi acum uniforme" 

Sociologii explică fobia elevilor pentru uniforme prin faptul că ei percep şcoala ca pe o instituţie paternalistă, de autoritate. "Ei nu se simt legaţi de şcoală, o simt de fapt ca pe o instituţie străină. În plus, copiii vor să fie trataţi individual. Într-un anumit fel, elevii poartă şi acum uniforme sau cel puţin elemente de uniformă - prin stilurile punk, rock pe care le adoptă", spune sociologul Vintilă Mihăilescu. În opinia acestuia, uniforma va deveni element distinctiv atunci când va creşte concurenţa între şcoli. "Partea bună a uniformei este că le cultivă elevilor apartenenţa la o instituţie valoroasă. Se poate ajunge şi la o cale de mijloc. De exemplu, să existe două-trei zile pe săptămână în care toată lumea să vină îmbrăcată casual", consideră Marian Staş, director de programe de educaţie de la Codecs. 

Uniforma în UE 

Marea Britanie - Statisticile arată că 98% din elevii de liceu şi 72% din cei de gimnaziu poartă uniformă 

Germania - Chiar dacă în anii ’80-’90 germanii au respins uniformele, considerându-le o reminiscenţă a nazismului, în prezent multe dintre şcoli le-au reintrodus. Profesorii consideră că au un efect pozitiv asupra disciplinei. 

Malta - Toate şcolile au uniforme, făcute după stilul britanic. Ţinuta zilnică obligatorie pentru toţi elevii e compusă din bluză şi cravată şi pantofi cu şireturi. (ANDREEA OFIŢERU)

Judeţul Timiş, cel mai bun la limba maternă 

Elevii de clasa a VII-a care au susţinut teza cu subiect unic la limba şi literatura maternă au luat note peste 5 în proporţie de 82,73%. Cea mai mare promovabilitate s-a înregistrat în judeţul Timiş, de 96,43%. Din totalul de 11.719 de elevi înscrişi în clasa a VII-a, au fost prezenţi 11.227. În judeţul Alba, prezenţa a fost de 100%. În judeţul Cluj, doar 19,32% dintre elevi au reuşit să promoveze.

CURENTUL
Pensiile cadrelor didactice vor fi calculate ca cele ale magistraţilor
Cadrele didactice vor putea beneficia de o pensie de serviciu în cuantum de 80 la sută din ultimul salariu brut, în acelaşi mod ca şi magistraţii, potrivit unui proiect de lege adoptat de Camera Deputaţilor. Pensiile vor fi reactualizate în raport cu nivelul salariului brut al cadrelor didactice în activitate, iar sumele care vor depăşi nivelul pensiei din sistemul asigurărilor sociale de stat vor fi suportate din bugetul de stat. Legea ar urma să se aplice din 2008, dacă va fi aprobată şi de Senat. În prezent, şi alte categorii de personal, pe lângă magistraţi, cum ar fi poliţiştii şi funcţionarii din Parlament beneficiază de acelaşi tratament în momentul în care ies la pensie. (REDACŢIA CURENTUL)

Chiar dacă are 437 de angajaţi, Adomniţei lucrează la Educaţie doar cu 10

Deşi a fost "înscăunat" de mai bine de două luni de zile, am reuşit să îl avem faţă în faţă de abia zilele trecute. Apoi, deşi face parte din tanăra generaţie, are un discurs rigid şi caracteristic oamenilor ce fac politică de multă vreme. Face promisiuni şi vede realităţile doar din prisma sa, uitand deseori că nu are decat 32 de ani. Ne-a trebuit foarte multă răbdare şi o parte de noroc pentru a reuşi să trecem de uşa de la etajul unu a Ministerului. Şi cand am reuşit să ajungem în anticameră, am avut parte de un "spectacol" delicios. O duduie cu accent ardelenesc se tot bătea cu pumnul în piept cu realizările din ziua respectivă, iar cealaltă, care părea "pajul", avea o grimasă care te determina să crezi că este destul de riscant să îi treci pragul. Chiar şi aşa, după o aşteptare de mai mult de treizeci de minute, tanărul ministru m-a invitat să povestim. Am refăcut împreună filmul conferinţei de presă (prima din mandatul său), în care a fost flancat de neobişnuit de multe doamne blonde platinate care păreau mai mult că s-au prezentat la o paradă a modei, decat la un loc de muncă. 

- Care este motivul pentru care discursul dumneavoastră este mai degrabă caracteristic unui politician plictisit?

- Este primul discurs pe care îl auziţi după o lună. Vi se pare că am stat degeaba? Chiar nu consider că este discurs politicianist. Dacă era aşa, aveam o limbă politică de lemn. Sunt elastic şi mobil şi toată lumea îmi prevestea pană acum prohodul.

- Ce obligaţii are în fişa postului ministrul educaţiei?

- Pachetul de legi, negocierea contractului colectiv de muncă şi investiţia în infrastructura şcolară şi în resursa umană - să cresc resursele, iar cu cealaltă mană să iau mult mai mult înapoi, calitatea. Aş putea să vă mai prezint 20 de proiecte şi acţiuni, dar mă întreb dacă m-aţi crede. M-am comportat normal şi nu rigid, sau, mă rog, aşa cum mi se pare mie că trebuie să mă comport normal. 

- Există vreo legătură între pregătirea dumneavoastră profesională şi ceea ce faceţi la minister?

- Management şi, mai nou pentru ministerul ăsta, eficienţă şi pragmatism care este egal cu rezultate concrete la final. Eu în construcţii nu pot să îi fac beneficiarului meu o poveste şi o filozofie despre o casă, pentru că el trebuie să vadă casa. 

- Ce aţi găsit rău în ministerul acesta?

- În minister se ascund realităţi. Nimeni nu îmi spune mie, ministrul educaţiei, că dacă trec legile prin Parlament, fac bine Romaniei prin descentralizare sau poate era bine ca pană acum. Eşecul meu nu înseamnă că e al meu personal, că eu mă duc acasă şi trăiesc bine mersi, dar este vorba de o generaţie întreagă care, în primul an cel puţin, va fi şocată şi va fi aproape compromisă pentru că am încercat eu o chestie. 

- Dar bun?

- Pană acum toată treaba în ministerul ăsta s-a făcut după ureche şi pe poveşti. Nimeni nu şi-a asumat nişte riscuri. Unii au urmărit o idee ( n.r. - iniţial a vrut să pronunţe "tampită") utopică şi nebunească . Toată povestea asta cu descentralizarea poate fi o trambulină spre succes sau poate fi o groapă mare pentru noi. 

- Adică doar Cristian Adomniţei va face ceva bun în ministerul ăsta? Nu este totuşi vorba de exces de zel din partea dumneavoastră?

- Toate problemele pălesc în faţa acesteia care presupune descentralizare, deoarece eu fac o schimbare majoră de gandire a sistemului educaţiei, dar fără să am cea mai mică bază. Ce, vreţi să vă vorbesc de teza unică? E o bombonică pentru ziarişti, dar adevărul gol-goluţ este ăsta pe care vi l-am spus. Mi s-ar părea anormal să dau cu var în faţa ministerului şi să nu mă ocup de descentralizare. 

- Cum este posibil să lucraţi în minister cu oamenii PD-ului?

- Oana Badea scrie unele dintre cele mai bune declaraţii de presă din cate a moştenit ministerul. Chiar dacă este o puternică activistă a PD, rămane o bună profesionistă şi cand am să descopăr că lucrează stramb, atunci ne vom despărţi. 

- De ce se şomează aşa de mult în instituţia pe care o conduceţi?

- Din cei 437 de angajaţi, doar 10 muncesc la randament maxim. Munca şi devotamentul acestor oameni fac ca sistemul să funcţioneze. 

- De ce se ajunge atat de greu la uşa dumneavoastră?

- Cine v-a împiedicat să ajungeţi la mine? Am trei doamne pe comunicare, am purtător de cuvant, ceea ce nu a avut nimeni pană acum. Puteaţi să o faceţi sunand pe "firul scurt" (n.r. - mi s-a sugerat că trebuia să îl sun direct). Ziariştii îţi pot arăta lucrurile de bine şi de rău din sistem. Cand e de bine ştii că poţi merge înainte şi cand e de rău trebuie reparat. Nu pot să îmi pierd timpul citind ziarele. Dar, dacă apar articolele care te privesc în mod direct, atunci trebuie să iei măsuri. 

- Este greu de colaborat cu dumneavoastră?

- Lumea abia acum începe să colaboreze. Oamenii din minister încep să îşi facă corect treaba şi să prezinte rapoartele pe care chiar le citesc. Încep să le facă foarte scurt şi concis, fără bărbi şi multă poveste. Ci concret ce fac, măsurabil cu rigla de inginer. La mine nu trebuie să vină cu poveşti şi cu invenţii, ci cu lucruri concrete. 

400 de elevi din Teleorman nu ştiu dacă au promovat teza unică la matematică

Procentul de promovabilitate a elevilor din judeţul Teleorman la teza cu subiect unic la matematică a scăzut de la 70%, cel mai mare pe ţară, la 61%. Acest lucru se întamplă în urma unor inadvertenţe între metodologia Ministerului Educaţiei şi macheta transmisă pentru raportarea rezultatelor, iar 373 de copii nu ştiu dacă au promovat sau nu teza unică la matematică. Şi asta pentru că, dacă în machetă este o singură rubrică pentru notele cuprinse între 4,00 şi 4,99, conform metodologiei, elevul care a luat o notă între 4,50 şi 4,99 este notat în catalog cu 5 şi este promovat. Conform machetei MECT, cei 373 de elevi care au primit între 4,50 şi 4,99 sunt nepromovaţi. (IOANA SÂRBU)

Elevii vor fi vaccinaţi împotriva hepatitei B înaintea examenelor de admitere
Elevii valceni din clasa a XII-a, precum şi cei din clasa a VIII-a vor fi vaccinaţi împotriva hepatitei de tip B şi a rubeolei chiar înainte de examenele de admitere. "Elevii trebuie vaccinaţi înainte de a intra în examenele de admitere sau în bacalaureat. Astfel, vor fi vaccinaţi împotriva hepatitei B un număr de 3.795 de elevi de clasa a XII-a şi împotriva rubeolei peste 2.000 de elevi de clasa a VIII-a. Dintre elevii de clasa a VIII-a au fost vaccinaţi pană la ora actuală 230, urmand să fie vaccinaţi şi cei 2.030 de elevi rămaşi din campania precedentă", a declarat Adriana Gheniţă, director executiv al Autorităţii pentru Sănătate Publică Valcea. (IOANA SÂRBU)
Educaţie sexuală în liceele botoşănene
O mie de liceeni botoşăneni învaţă cum să se ferească de sarcinile nedorite şi de contactarea bolilor cu transmitere sexuală. Autoritatea de Sănătate Publică Botoşani a iniţiat o campanie de informare a tinerilor referitoare la metodele contraceptive, infecţiile cu transmitere sexuală, testul Babeş Papanicolau, cancerul de san, HIV/SIDA, costul social şi material al unei sarcini nedorite. (IOANA SÂRBU)

Aproape 20 000 de studenţi romani au beneficiat de bursele "Erasmus"
Peste 18.700 de studenţi romani şi 4.606 cadre didactice universitare au beneficiat în ultimul deceniu de burse "Erasmus", dar şi trei mii de studenţi occidentali au studiat în universităţile naţionale prin acelaşi program, a declarat Monica Ileana Calotă, director al Agenţiei Naţionale pentru Programe. "Erasmus" este un program dedicat învăţămantului superior, care urmăreşte promovarea dimensiunii europene în universităţi prin mobilitatea studenţilor şi a profesorilor, perfecţionarea programelor de studiu, într-o altă ţară europeană, cu recunoaşterea formală a studiilor realizate în instituţia parteneră. Pentru prima dată din 2007, un student poate beneficia, în afară de programul privind mobilitatea pentru studii (între 3 şi 12 luni), şi de perioade de stagii de practică. Cuantumul mediu lunar al bursei este de maximum 500 de euro. Studenţii romani solicită cel mai mult domeniile de studiu precum inginerie-tehnologie, limbă şi ştiinţe filologice, management şi ştiinţa afacerilor, ştiinţe sociale, iar ca destinaţii alese, studenţii romani preferă să îşi desfăşoare programele de studii în Franţa, Germania, Italia, Spania, Grecia şi Portugalia. (IOANA SÂRBU)

Un milion de euro pentru o clădire a Facultăţii de Silvicultură din Suceava

Conducerea Universităţii "Ştefan cel Mare" din Suceava a primit asigurările ministrului educaţiei, Cristian Adomniţei, pentru sprijinul instituţiei în finalizarea lucrărilor la un corp de clădire cu săli de curs şi în atribuirea unei suprafeţe de 30 de hectare pentru construcţia unui campus universitar. Ministrul Adomniţei a spus că Executivul a alocat deja o sută de milioane de lei vechi pentru construcţia noului corp de clădire, însă din cauza indicelui de inflaţie mai este nevoie de 30 de miliarde de lei vechi pentru finalizarea lucrărilor. "Eu i-am asigurat pe rector şi pe constructor că finanţarea este garantată, dar, dacă termenul de 1 septembrie este depăşit, personal voi urmări colectarea penalităţilor", a spus Adomniţei. (IOANA SÂRBU)

EVENIMENTUL ZILEI
Abac pentru Adomnitei

Trei membri ai organizatiei de elevi a PD Iasi, elevi in clasa a XII-a la Liceul "Mihai Eminescu", i-au trimis ministrului educatiei, Cristian Adomnitei un abac pe care sa-l foloseasca la numarat stelutele de pe steagul Uniunii Europene. 

Numaratoarea i-a fost inmanata prefectului de Iasi, Nicusor Paduraru, reprezentantul guvernului in teritoriu, care urmeaza sa-i ajute in demersul lor. Prefectul s-a aratat dispus sa-i expedieze abacul lui Adomnitei. Sambata trecuta, ministrul s-a facut de ras in fata unor elevi de clasa a V-a dintr-o scoala din Braila, contrazicandu-i in legatura cu numarul de stelute de pe steagul UE. (Cezar Padurariu)

Uniforma de tip nou: blugi, adidasi si tricou

Elevii vor purta un semn distinctiv, desi prefera o tinuta lejera.

 Uniforma, esarfa sau ecusonul vor face parte din tinuta fiecarui elev incepand cu anul scolar 2007-2008. Scolile si liceele au avut ca termen-limita data de 15 mai pentru a-si definitiva optiunile in ceea ce priveste insemnele distinctive pe care elevii le vor purta din toamna. „Uniforma” cu care majoritatea adolescentilor si-ar dori sa mearga la ore este compusa din blugi si tricou.  

Carouri la clasele primare

La Scoala nr. 11 „Heliade Radulescu” din Capitala, fetitele vin la ore imbracate in sarafane in carouri pe nuante de rosu, iar baietii - in costumase bleumarin. „Sunt vesele si, apoi, rosu e culoarea mea preferata. Imi place uniforma si cred ca asa o respect pe doamna invatatoare, care ne roaga sa ne imbracam cu ea in fiecare zi”, spune hotarata Smaranda, o pustoaica din clasa a III-a. 

In afara de material si culori, nicio fustita sau un sarafan nu seamana cu celalalt: o fundita rosie din material lucios, cateva pense sau un tiv cu broderie sunt cateva dintre „artificiile” vestimentare menite sa le personalizeze tinuta. 

In ceea ce-i priveste pe colegii lor din clasele gimnaziale, conducerea scolii a ajuns la un compromis: uniforma pe care elevii o vor imbraca din toamna consta in blugi si un tricou alb ce va fi personalizat cu insemnele scolii.  La prima vedere, liceenii de la Colegiul Economic „Virgil Madgearu” par sa impartaseasca pasiunea pentru alb si ecusoane verzi. 

De fapt, e vorba de uniforma liceului, compusa din camasa, bluza sau tricou alb si fuste sau pantaloni de culoare inchisa. „Am mai avut, acum cativa ani, sacouri grena, dar elevii s-au plictisit de ele destul de repede. Asa ca, toamna trecuta, am optat impreuna cu elevii si parintii pentru o tinuta decenta”, explica Roxana Iliescu, directoarea colegiului. 

Desi nemultumirea li se citeste pe fata, marea majoritate a elevilor vin imbracati in culorile regulamentare. „Cred ca, dupa facultate, o sa vina si vremea costumelor, camasilor albe si a cravatelor. E inutil sa stricam varsta adolescentei cu negru si alb”, isi exprima vehement nemultumirea Andrei, elev in clasa a XI-a. De curand, elevii au fost dotati si cu ecusoane verzi, cu sigla liceului, pe care le atarna mai curand de rucsac decat in piept. 

TINUTE DIN PROVINCIE

Liceenii de la Colegiul „Gheorghe Baritiu”, imbracati ca in „Rebelde” 

La Sibiu, primele uniforme postdecembriste aparute in scolile din oras au fost inspirate de pasiunea unor eleve pentru costumatiile liceenilor din telenovela „Rebelde”. „Purtatorii” acestor tinute sunt elevii clasei a IX-a A, de la Colegiul Economic „Gheorghe Baritiu”. 

„Am desenat niste modele, apoi am mers la croitor, ca sa vedem ce se poate face si ce nu. Ne-a mai dat idei si dirigintele”, spune Denisa Demian. Costumele sunt formate din bluze albe, cravate rosii, iar fustele sau pantalonii sunt bleumarin, totul amintind de costumele de pionier de odinioara, numai ca liniile croielii si materialele sunt moderne. 

Bluzele marcheaza talia, iar de sub fustite se iveste o margine de voal rosu. O uniforma pentru fete a costat 200 de lei, iar una pentru baieti, 250 de lei. In schimb, la Brasov exista licee si scoli generale ce au instituit uniforma obligatorie de mai multi ani. 

Spre exemplu, la Colegiul „Andrei Saguna” este vorba despre o costumatie completa, ce prevede pantaloni, sacou cu insemnele liceului si camasa, in timp ce la Colegiul de Informatica „Grigore Moisil” obligatorie este doar o tinuta decenta, cu sacou de culoare inchisa. 

La Colegiul National „Unirea”, sacoul cu insemnele liceului e obligatoriu.

„A fost o decizie pe care am luat-o impreuna cu elevii si parintii. Acum am scos si embleme termocolante cu noua sigla a liceului, ce pot fi puse pe sacou sau camasa”, spune Gabriela Hurghis, directoarea de la „Unirea”. 

Pe de alta parte, elevii nu sunt extaziati de faptul ca trebuie sa poarte uniforma. „Ce sa zic, singurul avantaj e ca nu trebuie sa-mi bat capul cu ce naiba sa port a doua zi la scoala. Am trei camasi albe, iau sacoul si gata, aici nu am dureri de cap. Vara este mai nasol, ca te coci in uniforma”, povesteste Adriana Sasz, de la Liceul „Unirea”. (Mara Popescu)

(Ana-Maria Adamoae )

Tabla isteata

Scoala din comuna Movilita este una dintre putinele unitati de invatamant din Romania care s-a dotat cu o tabla digitala. 

 Directorul scolii generale din comuna ialomiteana Movilita este cel mai invidiat sef de institutie scolara din judet. Dupa doi ani de eforturi, Nicolae Ion a reusit sa doteze unitatea pe care o conduce cu o tabla digitala multifunctionala. 

„O tabla desteapta, cu aplicatii nebanuite in orice materie scolara, multifunctionala, interactiva si instructiva”, dupa cum o descrie directorul Nicolae Ion, care este si profesor de fizica la scoala din Movilita. 

Dupa o vara in care profesorii vor deprinde tainele noii aparaturi, din anul scolar 2007-2008 elevii de la Movilita vor invata la fizica, geometrie ori chimie cu ajutorul tablei digitale.

Investitie de 10.000 de lei

Scoala generala din Movilita a fost inclusa pe lista unitatilor scolare care au primit fonduri importante pentru modernizare. „Eu auzisem ceva despre o tabla digitala, citisem prin revistele de specialitate, cataloage, si dupa o cautare pe internet am avut ocazia sa vad cum functioneaza una”, povesteste Nicolae Ion prima experienta avuta in fata tablei multifunctionale. 

Dupa 33 de ani de predat fizica, a inteles imediat ca trebuie sa aiba asa ceva la el in scoala. N-a fost deloc usor, pentru ca aparatura completa costa 10.000 de lei, cu mult peste banii aprobati prin buget. A reusit sa introduca scoala intr-un alt program de finantare si pana la urma laboratorul de informatica s-a imbogatit cu ultima gaselnita tehnologica in materie de invatamant. 

Tabla multifunctionala este folosita in peste 65 de tari, dar in Romania unitatile de invatamant care detin asemenea aparatura pot fi numarate pe degete. „N-ar trebui sa lipseasca din niciun liceu, daca vrem sa vorbim de invatamant modern. Tabla multifunctionala are un potential extraordinar, elevii au perceptii nebanuite fata de notiunile si informatiile predate, ca sa nu mai vorbim de sprijinul pe care-l primeste profesorul”, spune Nicolae Ion.

Cele 26 de cadre didactice ale scolii din Movilita vor trece rand pe rand prin fata aparaturii moderne, dupa ce in computer vor fi introduse programe compatibile cu notiunile ce apar in sistemul clasic al manualelor scolare, de serviicile ei urmand a beneficia peste 250 de copii din invatamantul primar si gimnazial.

TERMEN

Primele lectii, in septembrie

Tabla multifunctionala este un ecran cu o diagonala de 1.956 de centimetri conectat la un retroproiector si un computer performant. Softul este complex, produs de o firma de specialitate din Canada, si se perfectioneaza anual. Totul este digital si lucrul la tabla este comod si mai ales curat, creta si buretele de altadata fiind deja istorie.

Are aplicatii excelente mai ales la geometrie, acolo unde figurile se pot roti, pot fi descompuse in mai multe planuri, se pot modifica doar printr-o simpla atingere. „Vom avea mult de invatat in lunile urmatoare pentru ca de la 15 septembrie vrem sa introducem tabla multifunctionala in programul normal”, promite Nicolae Ion. (Petronel Tudor)

EDIŢIA DE Transilvania
Liceele au ocupat buricul targului

Liceele si grupurile scolare mai putin elitiste ale Clujului isi prezinta, timp de trei zile, oferta educationala adresata elevilor care termina scoala generala in acest an. 

 25 de licee si grupuri scolare si-au pregatit in Sala Transilvania a Casei de Cultura a Studentilor standuri care mai de care mai atragatoare, menite sa-i convinga pe copiii de-a opta si pe parintii lor ca acolo se poate invata si o meserie adevarata, nu doar cunostinte teoretice.

Standul Liceului cu Profil Sportiv e plin de medalii si echipament; la Colegiul Tehnic „Raluca Ripan” se pot gusta produse de patiserie scoase din cuptor de dimineata de catre elevii dintr-a X-a; la Grupul Scolar de Arte si Meserii „Spiru Haret” (privat), fete dintr-a X-a si-a XII-a coafeaza si machiaza doritoarele, iar la Colegiul Tehnic „Napoca”, doua eleve de-a XI-a poarta creatii vestimentare proprii si explica tendintele modei din acest an. „Designul l-am facut pe calculator, la scoala, cu un soft special”, ne-a spus una dintre creatoare, Emanuela Peter.

Fara someri

Scolile de arte si meserii au din ce in ce mai mare cautare. Pe de o parte, pentru ca de acolo ies meseriasi, iar pe de alta, pentru ca se poate intra si fara promovarea examenului de capacitate. In plus, la terminarea celor doi ani, elevii pot alege sa-si continue studiile: pentru ei, clasa a XI-a le aduce un nivel de specializare mai ridicat, iar dupa terminarea clasei a XIII-a pot chiar sa sustina examenul de bacalaureat.

„Concurenta a crescut in ultimii ani. Dupa ce termina studiile la noi, se pot angaja in brutarii, fabrici de lactate, dulciuri, bauturi alcoolice sau nealcoolice si asa mai departe. Or, dintr-acestea sunt destul de multe in Cluj, asa ca noi nu avem absolventi someri”, ne-a explicat, mandra, directoarea de la „Raluca Ripan”, Maria Bena.

Pentru elevi indecisi

„Au venit mai ales unitatile tehnice, care pot expune si lucrari practice realizate de elevi. Liceele de renume, cum ar fi «Racovita», sunt oricum suprapopulate, iar concurenta e acerba in fiecare an, asa ca acestea nu mai au nevoie de reclama si nu au venit”, a declarat Mihaela Maris, purtatorul de cuvant al Inspectoratului Scolar Judetean.

In apropiere, la Scoala Bob, elevii clasei a VIII-a B se pregateau, ieri la pranz, sa viziteze targul. „Vreau sa merg la «Sincai», la uman, sunt hotarata”, ne-a declarat Adelina. E curioasa, totusi, de targ, sa vada ce alte licee ar fi de luat in calcul. Cei dintr-a VIII-a A si D nu stiau de eveniment.

„Eu vreau sa ma duc sa vad. Oare este acolo si «Cosbuc»?”, se intreba Andra, care vrea sa ajunga la engleza intensiv, la liceul amintit. Mai mult decat targul, elevii cu note mari asteptau sa vada brosura care le prezinta toate liceele din Cluj 

GARDIANUL

Intentionat sau nu, Primaria Bacau s-a dat singura in judecata pentru o gradinita retrocedata
 In primavara  lui 2006, Elena Mihaila, directorul Gradinitei nr. 40, a aflat ca imobilul urmeaza sa fie retrocedat urmasilor fostilor proprietari. ”Gradinita nu a fost niciodata la adresa indicata in dispozitia de retrocedare emisa de primarie. Apoi, nu corespunde nici ca suprafata”, a explicat Elena Mihaila. Cu alte cuvinte, Primaria dorea sa restituie lui Paul Rene Damian o casa care nu a fost niciodata a familiei acestuia. Fapt dovedit, de altfel, de actele existente la filiala bacauana a Arhivelor Statului, care atesta faptul ca in anii ’50 acolo functiona tot o institutie scolara. Familia Damian a detinut un imobil, pe aceeasi strada, pentru care a cerut despagubiri, nicidecum retrocedarea in natura. 
Imobilul, retrocedat unui cetatean elvetian

Cu toate acestea, gradinita a fost retrocedata familiei Damian, iar actul de retrocedare a fost semnat de viceprimarul Nicolae Onica. Oficialii Primariei Bacau au refuzat sa ne arate cererea de retrocedare formulata de Rene Paul Damian pe motiv ca este un document privat.  Primaria a facut un pas inapoi in momentul in care conducerea gradintei s-a dus cu actele de la Arhivele Statului din care rezulta ca imobilul nu a apartinut niciodata familiei Damian. Functionarii primariei au incercat sa anuleze dispozitia prin care il improprietarea pe Rene Paul, doar ca imobilul fusese deja intabulat. Drept urmare, singura solutie a fost ca Primaria sa ceara in instanta anularea propriei hotarâri, proces care se afla acum in instanta. Oficialii Primariei pun, insa, totul pe seama unei erori umane si resping o greseala voita dictata de vreun interes anume. „Este clar ca e doar o simpla speculatie in legatura cu aceasta gradinita. Nu am niciun interes si nici nu am avut vreodata. A fost o greseala, asa cum s-a mai intâmplat si in alte cazuri“, a declarat viceprimarul Nicolae Onica, cel care a semnat dispozitia initiala. Secretarul Primariei Bacau, Ovidiu Popovici, spune ca singura modalitate de a se anula actul este in instanta si ca nu este nimic neobisnuit in faptul ca primaria s-a dat singura in judecata.

Maria Radulescu

Intr-o comuna din Arges, microbuzul scolar transporta echipa de fotbal 

In localitatea Costesti din judetul Arges, microbuzul scolar nou-nout lasa de izbeliste elevii de prin satele fara scoli si transporta echipa de fotbal a comunei, miercuri si vineri, la meciurile din campionatul de Liga a III-a. 

Catre finele anului 2006, Ministerul Educatiei a dotat cu microbuze, destinate transportului elevilor la si de la scoli, o multime de localitati din tara. A fost, printre altele, si cazul oraselului Costesti, din judetul Arges. Aceasta, din cauza ca de Costesti apartin, din punct de vedere administrativ, mai multe sate si catune in care nu mai functioneaza nici o unitate de invatamânt. Din pacate, pentru copiii din Costesti-Arges, acestia au sanse mari sa ramâna fara microbuzul oferit de ministerul de resort. Un control efectuat inopinat, la finele saptamânii trecute, de catre inspectori ai ministerului, a scos la iveala faptul ca microbuzul respectiv este folosit in mod curent pentru deplasarile echipei locale de fotbal Unirea, care activeaza in Liga a III-a. De mentionat ca in acest esalon jocurile de campionat se desfasoara vinerea si, uneori, miercurea, ceea ce inseamna ca, in zilele respective, copiii din Costesti merg si vin de la scoala pe jos. Iar distantele pe care trebuie sa le parcurga sunt cuprinse intre opt si 16 kilometri. Curios, primarul orasului, Ion Vasile, nu vede absolut nimic rau in a plimba fotbalistii cu microbuzul elevilor, desi legislatia interzice in mod clar folosirea acestor masini la orice altceva decât la transportul elevilor: „Echipa de fotbal a mers in deplasare pe benzina clubului. Ce e asa mare lucru? Tot scandalul a fost iscat de inspectorul general scolar judetean Gabriel Bratu, care e din alt partid. Nu cred ca ministerul imi va retrage masina pentru atâta lucru“, a spus primarul Ion Vasile. In urma cu circa cinci ani, dupa ce Guvernul Adrian Nastase a demarat proiectul de dotare a scolilor din mediul rural cu microbuze (atunci, fabricate la ARO Câmpulung), „Gardianul“ a relatat despre o serie intreaga de cazuri, din mai multe judete ale tarii, in care microbuzele scolare erau folosite, de catre protipendada locului, la te miri ce: transportul nuntasilor, carat porumb la moara, carat busteni pentru vilele potentatilor comunei, curse maxi-taxi. Sorin Simion

GANDUL

Sindicatele cer pensii mai mari pentru profesori

Comisia de Învăţământ a Camerei Deputaţilor a adoptat proiectul de lege care prevede ca pensiile profesorilor să fie în valoare de 80% din ultimul salariu brut. FSI „Spiru Haret”, care a sprijinit această iniţiativă legislativă, a înaintat o scrisoare către fiecare comisie din Camera Deputaţilor şi Senat, prin care solicită adoptarea acestui proiect. 

„Pensia unui profesor este, la ora actuală, de maxim 6,8 milioane, adică 60% din ultimul salariu. Dacă pentru magistraţi se poate ca pensia să fie de 80% din salariu, e o chestiune de bun simţ să se poată şi pentru profesori”, ne-a declarat Marius Nistor, preşedinte executiv FSI „Spiru Haret”. Şi celelalte federaţii susţin acest proiect. (M.C.)

Legi aprobate în doru’ lelii:

Norma de 18 ore bulversează învăţătorii şi educatoarele

Norma de 18 ore bulversează învăţătorii şi educatoarele

Statutul Personalului Didactic prevede, pentru profesorii din preuniversitar, o normă didactică de 18 ore pe săptămână, în timp ce educatorii, învăţătorii şi institutorii sunt angajaţi pe post. Săptămâna trecută, Camera Deputaţilor a adoptat tacit, fără a dezbate, proiectul de lege iniţiat de membri PSD, PRM şi PD, care prevede ca educatorii, învăţători şi institutorii să aibă norma tot de 18 ore pe săptămână, restul orelor fiind plătite prin sistemul de plată cu ora. Aparent, se elimină discriminările. Însă, cei care au elaborat proiectul nu au luat în vedere faptul că modificările aduse se bat cap în cap. 

Mai exact, alineatele adăugate la articolul 44 din Statut aruncă situaţia în aer. Acestea prevăd ca orele de muzică, religie şi educaţie fizică să nu intre în norma învăţătorului, ci să fie predate de profesori de specialitate. Învăţătorii pot preda aceste materii doar dacă au diplomă de specialitate. Un calcul simplu arată că unui învăţător de clasa I sau a II-a, care stă la clasă între 18 şi 20 de ore săptămânal, i se vor scădea din normă orele de religie, sport şi muzică, în total 4 pe săptămână. Cu alte cuvinte, nu îşi va mai respecta norma, stând la clasă maxim 16 ore săptămânal. 

Aceeaşi situaţie se întâmplă şi pentru învăţătorii de clasele a III-a şi a IV-a, care stau la clasă între 20 şi 23 de ore săptămânal. Din acestea ar urma să se scadă 4 sau 6 (inclusiv limbile străine). Conform Statutului, singurele cadre didactice care pot avea norma de 16 ore pe săptămână sunt cele cu vechime de 25 de ani şi cu grad didactic I. Ce se va întâmpla dacă proiectul trece şi de Senat la fel de simplu cum a trecut de deputaţi, fiind aprobat în forma actuală? Învăţătorii ar urma să intre în restrângere parţială de activitate, fiind nevoiţi să predea la alte clase sau şcoli, pentru a-şi completa norma. 

Situaţia a fost semnalată de FSI „Spiru Haret”. „Va fi o nebunie totală. Articolul 44 trebuie modificat, astfel încât religia, muzica şi sportul să fie predate de profesori doar dacă nu e afectată norma didactică a învăţătorului. Alineatul 7 din articolul 44 trebuie eliminat”, ne-a declarat Marius Nistor, preşedinte executiv FSI „Spiru Haret”. „Intenţiile au fost bune, dar modificările trebuie clarificate la Comisia de Învăţământ din Senat. Ce ar însemna să se plimbe învăţătorii de la o clasă la alta sau de la o şcoală la alta?”, ne-a declarat şi Aurel Cornea, preşedintele FSLI. Miruna Covaci
TRECI EXAMENELE! Au Mai Rămas 34 zile

Cum dau Testele Naţionale copiii cu deficienţe sau bolnavi

Candidaţii cu deficienţe şi cei imobilizaţi la pat au dreptul să ceară asigurarea tuturor condiţiilor necesare pentru a susţine Testele Naţionale într-un regim special. În cazul candidaţilor nevăzători, comisiile din centrele de testare trebuie să le asigure acestora posibilitatea comunicării prin sistemul Braille. Candidaţii cu deficienţe de auz au dreptul să li se asigure un interpret autorizat, iar cei care au deficienţe motorii sau neuromotorii au dreptul la o oră în plus pentru rezolvarea testului. 

Ambliopii ar trebui să aibă subiecte scrise cu caractere mărite, iar elevii cu anumite deficienţe vizuale au dreptul să le fie dictate cerinţele şi să dicteze unui profesor asistent rezolvările. Dacă şcoala la care a învăţat candidatul nu-i poate asigura acestuia condiţiile necesare, atunci el va fi transferat la un centru de testare pentru absolvenţii învăţământului special. Candidaţii care sunt imobilizaţi la pat, temporar sau definitiv, sau care suferă de boli contagioase pot susţine examenul în spital sau acasă, în acelaşi timp cu restul candidaţilor din ţară. 

Tot ce trebuie să facă aceşti copii este să prezinte unităţii şcolare certificatul de handicapat sau o adeverinţă medicală, ce atestă deficienţa sau boala candidatului. Comisia judeţeană va decide cum anume va susţine fiecare candidat Testele Naţionale, după ce o comisie medicală a direcţiei de sănătate publică judeţeană va propune cea mai bună soluţie şi va stabili că, într-adevăr, candidatul are probleme de sănătate. ElenaLarion
În 10 ani, 18.740 de studenţi români au plecat cu burse ERASMUS

Între 14 şi 19 mai se desfăşoară săptămâna „ERASMUS 10-20”. Studenţi pe role vor împărţi pliante la Universitate şi în Piaţa Romană, dar şi în cluburile şi discotecile din Bucureşti. Joi, la Preoteasa, este organizată o petrecere ERASMUS.

Pentru mulţi dintre studenţii români, programul ERASMUS a însemnat un vis împlinit. Pentru prima dată puteau studia în străinătate, într-un mediu internaţional şi într-o altă cultură. Anul acesta, ERASMUS împlineşte 20 de ani de existenţă europeană şi 10 ani de când a ajuns şi în România. În aceşti ani, 18.740 de studenţi şi 4.606 de cadre didactice din România au beneficiat de studii în străinătate. Aproape 3.000 de studenţi străini au ales să îşi facă stagiul ERASMUS la noi în ţară. Succesul programului este demonstrat de numărul bursierilor, care a fost în permanentă creştere. În 1998-1999, au plecat 1.250 de studenţi, faţă de cei 3.261 din 2005-2006. Numărul candidaturilor este, însă, de 3 ori mai mare. 

Conform statisticilor Agenţiei Naţionale pentru Programe Comunitare în Domeniul Educaţiei şi Formării Profesionale, de bursele ERASMUS beneficiază, în proporţie mult mai mare, fetele decât băieţii (71,3% faţă de 28,7%). Ţările spre care se îndreaptă românii sunt, în general, Franţa, Germania, Italia şi Spania, iar studenţii din aceste state sunt şi cei care vin, cel mai des, ca ERASMUS în România. 

Una dintre problemele cu care s-au confruntat studenţii români când au studiat în străinătate a fost valoarea bursei. Conform prevederilor Comisiei Europene, bursa nu poate depăşi 500 de euro pe lună, universităţile fiind cele care decid cum împart banii, în funcţie de numărul de solicitanţi şi de statele în care pleacă studenţii. Cu privire la acest aspect, Monica Calotă, directoarea ANPCDEFC, a declarat: „Ar trebui să existe nişte scheme de cofinanţare clare, dar în România exemplele în acest sens sunt puţine. Consiliul Judeţean Mureş le dă studenţilor din judeţ o parte din bani şi mai sunt unele universităţi, ce acoperă din cheltuielile de transport, dar atât.”Miruna Covaci

REALITATEA ROMANEASCA
"Manariile" din caminele studentesti ies la iveala

Alianta Nationala a Organizatiilor Studentesti din Romania va depune azi, la Ministerului Educatiei, Cercetarii si Tineretului, o situatie privind campania "Transparenta in camine", solicitand totodata spijin pentru a afla care sunt veniturile si cheltuielile aferente caminelor.

"Vom solicita sprijinul MECT pentru a identifica motivele pentru care majoritatea universitatilor refuza sa furnizeze aceste informatii, in pofida obligatiilor legale si morale in acest sens", au declarat reprezentantii organizatiei. Potrivit ANOSR, subventia camine-cantine a fost in iarna de 125 de lei pe luna pentru fiecare student, iar valoarea medie a taxei de camin de 90 de lei pe luna pentru un loc intr-o camera cu patru paturi. "Este vizibil faptul ca sumele alocate lunar pentru fiecare camera depasesc 860 de lei. Cheltuielile clar nu pot atinge un asemenea nivel, mai ales daca le comparam, de exemplu, cu nivelul costurilor pentru o garsoniera intr-un oras mare", au afirmat studentii. Mai mult, atitudinea universitatilor este revoltatoare in conditiile in care anual "se cere majorarea taxei de camin". 

ANOSR a precizat ca doar doua institutii dintr-un total de 35 sesizate, respectiv Academia de Studii Economice Bucuresti si Universitatea Tehnica de Constructii Bucuresti au raspuns solicitarii lor. (S.P.) 

ROMÂNIA LIBERĂ
Dosarul Universitatii "Petre Andrei" a disparut de la tribunal

Conducerea Fundatiei Academice "Petre Andrei" din Iasi a anuntat ca dosarul care atesta infiintarea universitatii cu acelasi nume a disparut fara urma din arhivele Tribunalului Iasi. Actiunea este pusa in carca rectorului invalidat de la Universitatea "Petre Andrei", prof. univ. dr. Niculae Niculescu. "Nu este vorba de Universitatea Petre Andrei din Iasi, infiintata prin Legea 408/2002, al carei dosar de infiintare se afla la Parlamentul Romaniei, ci de vechea persoana juridica infiintata de Tribunal", a precizat prof. univ. dr. Doru Tompea, presedintele  institutiei. "Noi am descoperit intamplator acest lucru. Sunt convins ca singurul care ar fi avut interes ca acel dosar sa dispara este profesorul Niculae Niculescu. Asta pentru ca el inca foloseste vechea personalitate juridica, desi Tribunalul de la Iasi a dispus dizolvarea acestei spete. Are codul fiscal si stampila. si cu cat se va dizolva mai tarziu vechea identitate juridica, cu atat lui ii convine mai mult", a declarat prof. univ. dr. Doru Tompea. Conform referatului intocmit de personalul arhivei Tribunalului Iasi, dosarul cu numarul 5/PJ/1999 a fost cerut la data de 17 aprilie 2003 de catre judecatoarea Elena Chiparus de la Curtea de Apel Iasi, instanta in cadrul careia isi desfasoara activitatea si Adriana Andronic, fiica rectorului nevalidat al Universitatii "Petre Andrei", Niculae Niculescu. De precizat este faptul ca, la acel moment, pe rolul Curtii de Apel Iasi nu figura nici un dosar al universitatii, deci judecatoarea respectiva nu avea dreptul legal sa solicite acel dosar. Profesorul Niculae Niculescu respinge acuzatiile. "Sunt numai fantasmagorii si inchipuiri. Toate aceste acuzatii fac parte din arsenalul unui razboi pe care acei oameni il poarta impotriva universitatii noastre. Am incredere in Justitie ca va face lumina in acest conflict care treneaza de mai bine de trei ani", a spus acesta. Catalin Dumitrescu
Studentii, ignorati

 Nemultumiti ca cererea lor, perfect indreptatita, si anume ca la intrarea in camine sa se afiseze lista de intretinere, cu sumele primite de la bugetul de stat, respectiv cheltuielile aferente, studentii au decis sa dea in judecata universitatile.

Dupa ce au fost ignorati de catre parlamentari, care nu au fost de acord cu modificarea Legii nr. 86/2006 privind asigurarea calitatii educatiei si deci includerea a doi studenti ca membri cu drepturi depline in Consiliul Permanent ARACIS, studentii sunt din nou tratati cu dispret. De data aceasta chiar de catre conducerile universitatilor, care au ignorat total cererea acestora privind transparenta modului in care se cheltuiesc banii alocati pentru regia de camin. In urma cu mai bine de doua luni, Alianta Nationala a Organizatiilor Studentesti din Romania (ANOSR) a lansat campania "Transparenta in camine". Concret, studentii au solicitat informatii publice privind veniturile si cheltuielile aferente caminelor studentesti, cerere adresata tuturor universitatilor din tara. Pentru ca nu au fost luati in seama, ANOSR va solicita sprijinul Ministerului Educatiei,  Cercetarii si Tineretului pentru identificarea motivelor care au determinat majoritatea universitatilor sa refuze sa furnizeze informatiile solicitate. si cum studentii sunt decisi sa mearga pana la capat, deci sa fie tratati drept parteneri cu drepturi egale, ANOSR  va retransmite solicitarea catre universitati. Dar de data aceasta cu confirmare de primire, pentru ca in 40 de zile, in cazul unui nou refuz, sa poata sesiza instantele de judecata asupra universitatilor care nu respecta Legea 544/2001.

» "Din datele studentilor rezulta ca exista diferente intre costul real si cel incasat, de unde si refuzul universitatilor de a furniza informatiile solicitate. Au facut exceptie doar Academia de Studii Economice din Bucuresti si Universitatea Tehnica de Constructii Bucuresti." Aida Danaila

ZIUA 
EDITIA DE IASI
În unele şcoli, admiterea are loc mai devreme

Absolvenţii claselor a opta care vor să studieze într-un liceu vocaţional sau într-o clasă unde se studiază în regim bilingv trebuie să se pregătească de examene. Conform calendarului aprobat de Ministerul Educaţiei şi Cercetării (MEC), examenele de admitere în licee se vor da treptat. Mai exact, probele de aptitudini şi de verificare a cunoştinţelor de limba modernă vor fi susţinute înainte de capacitate. În liceele ieşene cu filieră vocaţională vor fi 18 clase pentru anul şcolar viitor. Examenele la engleză şi germană vor avea loc în perioada 1-3 iunie la Colegiul Naţional, iar pentru franceză şi spaniolă la Liceul Garabet Ibrăileanu. 

Înscrierea pentru aceste probe este programată pentru perioada 28-30 mai şi va avea loc la Colegiul Naţional. La liceele vocaţionale, Liceul cu Program Sportiv, Colegiul de Artă, Seminarul Teologic, Şcoala Normală şi Waldorf examenele vor fi tot în perioada 25-27 mai, înscrierile candidaţilor având loc în fiecare şcoală dintre cele menţionate, în perioada 21-23 mai. Trebuie precizat că elevii claselor a opta care vor să înveţe la un liceu cu program sportiv sau într-o clasă unde se studiază intensiv o limbă străină vor susţine probele de aptitudini cu o lună înaintea testelor naţionale. Chiar dacă decizia a fost luată de MEC pentru a decongestiona calendarul admiterii, directorii liceelor vocaţionale şi teoretice susţin că pot declara admişi elevi care ar putea să nu treacă de testele naţionale, fapt care i-ar lăsa fără tineri talentaţi, dar care nu ştiu foarte bine matematică.Marilena ROJNIŢĂ

SINDICATE
CURENTUL
Angajaţii din portul Constanţa se pregătesc de grevă generală

Nemulţumiţi de stadiul negocierilor privind contractul colectiv de muncă, 300 de angajaţi ai operatorului portuar Decirom SA din portul Constanţa au întrerupt ieri lucrul timp de două ore, între orele 7.00 şi 9.00, intrând în grevă de avertisment. Sindicaliştii sunt nemulţumiţi că administraţia societăţii a refuzat majorarea cu 10 la sută a salariilor, echivalentul a circa 100 de lei, asigurarea de salarii compensatorii pentru cei care vor fi disponibilizaţi şi acordarea de tichete de masă. În cele două ore de protest, angajaţii au stat în faţa sediului firmei. Angajaţii de la Decirom susţin că vor începe procedurile pentru declanşarea grevei generale dacă revendicările nu le vor fi soluţionate după greva de avertisment. (ANDREEA ANGHEL)
GANDUL
Liderul BNS, Dumitru Costin:

„Sunt de acord ca şi liderii sindicali să îşi declare averile, conform Legii ANI”

Preşedintele Blocului Naţional Sindical (BNS), Dumitru Costin, nu are nimic împotriva includerii liderilor sindicali în categoria celor care trebuie să îşi declare averile, conform Legii ANI, considerând însă demersul „un pic exagerat”. Costin a precizat, ieri, într-o declaraţie pentru Mediafax, că nu are nici un fel de problemă cu faptul că va trebui să-şi declare averea. „Parlamentarii au exagerat un pic. Nu-i tot una să ai 20 sau două mii de membri. Sună a exces de zel, ar mai fi fost însă o armată care trebuia inclusă în această listă, dar bine că a ieşit o dată şi legea aceasta”, a afirmat liderul BNS.

La rândul său, preşedintele Cartel Alfa, Bogdan Hossu, aprecia, într-un comunicat de presă remis, duminică, agenţiei Mediafax, că prin includerea liderilor sindicali în categoria celor care trebuie să-şi declare averile, conform Legii ANI, parlamentarii au găsit o modalitate să le plătească „o mică poliţă” pentru presiunile şi criticile constante din partea acestora. Bogdan Hossu arăta că, dacă Parlamentul i-a ridicat la grad de demnitari publici pe liderii sindicali, ar trebui să reglementeze ca aceştia să fie plătiţi din bugetul de stat şi să beneficieze şi de celelalte drepturi asociate acestui statut, cum ar fi pensiile speciale. „Înţelegem că, dacă Parlamentul are de gând să ridice la grad de demnitari publici liderii de confederaţii şi federaţii sindicale, vor reglementa salarizarea acestora corespunzătoare din bugetul public şi le va acorda şi celelalte drepturi asociate cu acest statut, cum ar fi pensiile speciale...!?”, spunea Bogdan Hossu. 

JURNALUL NATIONAL
ConstanŢa - Grevă de avertisment în port

Angajaţii societăţilor portuare ameninţă cu declanşarea grevei generale şi blocarea activităţii din Portul Constanţa în cazul în care nu le vor fi soluţionate revendicările salariale. Cel puţin 300 de angajaţi ai societăţii Decirom din Portul Constanţa au fost ieri în grevă de avertisment timp de două ore. Oamenii cer majorări salariale, tichete de masă şi salarii compensatorii în cazul unor disponibilizări. Sindicaliştii spun că şi salariaţii de la alte societăţii se pregătesc pentru declanşarea conflictelor de muncă. (Emilia Sava)

ZIUA

EDITIA DE CONSTANTA

Greva de avertisment la Decirom 

Aproximativ 100 de angajati ai societatii Decirom au protestat, ieri, timp de doua ore, in fata sediului societatii din Portul Constanta. Potrivit declaratiilor liderului de sindicat Silviu Stanciu s-a recurs la greva de avertisment deoarece, in urma discutiilor cu conducerea societatii, cererile lucratorilor nu au fost onorate. 

 Angajatii isi doresc mariri de salariu de 100 de lei si bonuri de masa. In momentul de fata, doar docherii primesc bonuri, insa nici ei la timp, existand restante de prin luna ianuarie. Muncitorii de la Decirom au fost sprijiniti la actiunea de ieri si de liderul BNS Constanta, Vasile Otelea, dar si de colegi de la alte societati din port (Min Metal, Frial Socep). Operatorul portuar Decirom a fost cumparat, anul trecut, de Cerm International din Spania. Daca, la inceput, investitorii spanioli le-au promis "marea cu sarea" angajatilor, in timp s-a dovedit ca planurile lor sunt altele. In momentul de fata, spaniolii au in plan construirea unui terminal de ciment ce va duce la disponibilizari masive. Daca, in momentul de fata, la Decirom muncesc aproximativ 315 salariati, planurile de viitor ale conducerii sunt doar pentru 50-60. In cursul grevei de protest de ieri, nimeni din conducerea societatii nu a vrut sa vina sa discute cu muncitorii. Stanciu a tinut sa precizeze ca actionarii firmei isi motiveaza refuzul de a nu mari salariile prin faptul ca nu au profit. In realitate, exista foarte mult de munca, in unele cazuri fiind nevoie chiar de aducerea altor echipe de muncitori de la societatile Phoenix sau Rotrac. Prezent la manifestare, liderul Sindicatului Lucratorilor Portuari, Petre Costel, a promis ca va fi alaturi de angajatii Decirom si a amenintat ca, in curand, se vor declansa astfel de miscari la toti operatorii portuari care nu respecta contractele de munca si platesc sub limita decenta angajatii. In cazul in nu se va da curs cererilor muncitorilor, ei sunt decisi sa intre in greva generala.Adrian FURDULEA  

ALTE ŞTIRI
GANDUL

Zilele Bucureştiului, organizate ca în România

Elevii de la „Enescu”, ridicaţi de poliţişti de pe Lipscaniul vienez

Elevii de la „Enescu”, ridicaţi de poliţişti de pe Lipscaniul vienez

Eforturile Primăriei Capitalei de îmbunătăţire a imaginii ţării, făcute timp de trei săptămâni în Capitala Austriei, au fost umbrite pe de o parte de situaţia politică incertă din ţară, iar pe de altă parte de fobia vienezilor faţă de românii veniţi aici ca să cerşească sau să fure. Venit să vadă şi el aceste manifestări, Adriean Videanu a fost primit de un reprezentant al primarului Michael Häupl la Forumul internaţional de afaceri – Oportunităţi de investiţii 2007. Ieri, primarul Vienei a avut o întâlnire oficială scurtă, de numai 15 minute, cu Videanu, în faţa presei române şi austriece. 

Häupl a recunoscut că în ultimii 17 ani Bucureştiul s-a schimbat radical, iar optica administraţiei Capitalei României este una nouă. Videanu i-a mulţumit lui Häupl pentru sprijinul acordat Bucureştiului în desfăşurarea tuturor manifestărilor culturale şi a celor privind oportunităţile de afaceri, dar traducătorul a „uitat” să menţioneze tocmai acest lucru. Ziarele din Austria au prezentat prea puţin Zilele Bucureştiului la Viena, deşi locuitorii au admirat eforturile şi talentul actorilor români prezenţi atât în teatre, cât şi cu spectacole de stradă. Din păcate, fobia vienezilor faţă de români a rămas sădită adânc de cerşetorii aflaţi la toate colţurile importante ale străzilor bine asfaltate şi întreţinute ale capitalei lor. Atraşi de spectacolele deosebite ale trupelor româneşti prezentate pe Kertnerstrasse (un fel de Lipscani mult mai populat şi mai popular), locuitorii Vienei se uitau totuşi atent împrejur atunci când auzeau vorbindu-se lângă ei româneşte. Nici investitorii austrieci nu s-au arătat în număr mare la prezentările municipalităţii bucureştene. Misterul a fost dezlegat tot de oamenii de afaceri care au deja colaborări cu România. Ei spun că toate eforturile lui Videanu şi indicatorii de creştere economică sunt umbrite de instabilitatea politică nejustificată din ţară şi aşteaptă rezultatul referendumului din 19 mai, dar şi efectele acestuia în plan legislativ. Iar sala Forumului de afaceri a fost umplută de directorii Primăriei Capitalei şi de cele câteva zeci de consilieri municipali veniţi aici trei zile mai mult pentru cumpărături. 

Au mai răspuns invitaţiei lui Videanu trei primari de sector – Andrei Chiliman (sector 1), Adrian Inimăroiu (sector 4) şi Cristian Poteraş (sector 6), dar şi prezenţa lor a fost mai mult formală. Mai grav este că efectele organizării tipic româneşti i-au afectat pe elevii de la Liceul George Enescu, care cântau diverse arii pe Lipscaniul vienez. Aceştia au fost ridicaţi de poliţie la câteva minute după ora 17, când expira termenul de exprimare liberă pe străzi. În faţa câtorva consilieri municipali, poliţiştii le-au explicat elevilor că nu pot cânta până la ora 20, cum credeau ei, ci doar până la ora cinci după-amiaza, şi le-au cerut să se ridice şi să plece. Copiii şi-au luat instrumentele şi afişele cu „samplig Bukharest” şi au plecat încet spre camere.

EVENIMENTUL ZILEI

Artişti şi cerşetori la Viena

Elevii de la Liceul Enescu încearcă să le schimbe ... Un grup de elevi ai Liceului „George Enescu" din Capitală au fost reţinuţi, ieri, de poliţiştii austrieci. Agenţii au crezut că tinerii care participau la Festivalul „Sampling Bucharest", de la Viena, erau la cerşit 

Sosiţi în capitala austriacă cu scopul de a promova imaginea Bucureştiului pe străzile Vienei, tinerii muzicieni români au ajuns să fie confundaţi de către poliţişti cu nişte cerşetori. 

Totul a plecat de la o nesincronizare. Elevii de la Liceul „George Enescu" din Bucureşti au depăşit cu câteva minute programul pentru care aveau aprobare să cânte în apropierea Catedralei Sfântul Ştefan, în cadrul acţiunii organizate de Primăria Municipiului Bucureşti în capitala Vienei. Tinerii ştiau iniţial că au voie să cânte până la ora 20.00, însă aprobarea era numai până la ora 17.00. În aceste condiţii, poliţiştii care patrulau prin zonă au crezut că tinerii cerşesc. Noroc cu organizatorii care au intervenit la timp, iar tinerii au scăpat fără a fi sancţionaţi de poliţişti. 

Vienezii nu au anunţat poliţia de începerea festivalului 

În ţară, niciun reprezentant al Liceului „George Enescu" nu a putut fi contactat. Oricum, majoritatea şi-au făcut drum la Viena. „Nu mai e decât secretara, că directorul şi adjuncţii sunt în Austria", a răspuns la telefonul unităţii şcolare portarul. Şeful Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB), Cristian Alexandrescu, s-a interesat despre ce s-a întâmplat la Viena imediat ce a fost contactat de către redactorii „Adevărul". 

„A fost vorba despre o neînţelegere, iar vina o poartă organizatorii austrieci, care au omis să le transmită poliţiştilor programul artistic susţinut pe străzi de către copiii noştri. Elevii nu erau acolo de capul lor, ci erau supravegheaţi de către directorul Liceului „George Enescu", Horia Sabin Drăgoi, şi de către un consilier de la primărie (a Capitalei - n.r.), Dragoş Florescu", a explicat Alexandrescu. 

Directorul a lămurit autorităţile 

El a adăugat că directorul liceului de muzică i-a povestit cum un incident asemănător s-a petrecut şi în prima zi a „Sampling Bucharest", tot din cauza lipsei de informare a poliţiştilor despre derularea evenimentului pe stradă. „Copiii nu au fost mutaţi de unde se aflau. Directorul şi consilierul au mers cu poliţiştii la secţia lor, unde au dat lămuriri, ca, într-un final, poliţiştii să-şi ceară scuze", a mai spus inspectorul general. 

Primarii, uimiţi de performanţele altora 

Între timp, edilii Capitalei, prezenţi la Viena pentru a participa la un forum de afaceri, în cadrul festivalului „Sampling Bucharest", se minunau de felul în care austriecii au rezolvat problema traficului şi a parcărilor. 

„Îmi place ideea cu sensurile unice pe străzile înguste. Putem să facem şi noi lucrul ăsta", spune primarul sectorului 1, Andrei Chiliman. 

Lecţii de trafic de la austrieci 

Edilii bucureşteni au mai luat o lecţie şi în ceea ce priveşte pistele pentru biciclişti. Chiar dacă la noi există de mai bine de trei ani o astfel de intenţie, autorităţile din Viena au reuşit să impună bicicleta în locul automobilului. 

Şase la sută din locuitorii Vienei folosesc cu încredere acest mijloc de transport. Pistele pentru biciclişti sunt atât la periferie, cât şi în zona centrală, iar marile, dar şi micile companii au amenajat parcări pentru biciclete. 

Distracţie, apoi administraţie 

Primarii Cristian Poteraş, Adrian Inimăroiu şi Andrei Chiliman nu au dat prea multă importanţă evenimentelor culturale organizate de Primăria Capitalei. Ei au preferat ca în prima zi a delegaţiei să viziteze mai mult terasele decât locaţiile în care au evoluat artiştii români. La forumul oamenilor de afaceri, aceştia au fost prezenţi, însă au dat mai mult interviuri decât să participe la lucrări. O mare parte a consilierilor municipali care au venit la Viena şi-au făcut şi ei propriul program, iar programele culturale au fost lăsate pe planul al doilea. 

Cristian AlexandrescuA fost vorba despre o neînţelegere, iar vina o poartă organizatorii austrieci, care au omis să le transmită poliţiştilor programul artistic susţinut pe străzi de către copiii noştri. Elevii nu erau acolo de capul lor

Austriecii, preocupaţi de referendum 

Evenimentul „Sampling Bucharest" a început de 10 zile în capitala Austriei. Scopul acţiunii care a mobilizat mai multe instituţii culturale din Bucureşti este să promoveze imaginea culturală, artistică şi economică a capitalei noastre chiar pe străzile Vienei. Cu toată strădania celor implicaţi, singurele subiecte legate de români care îi pasionează pe austrieci zilele acestea ţin de cerşetorii noştri care le bântuie străzile oraşului şi de referendum. Potrivit jurnaliştilor austrieci, „Sampling Bucharest" a fost reflectat mai mult în ziarele de mic tiraj decât în cele importante.  (Florel Manu)
gandul
O elevă din Vaslui a născut în şcoală şi şi-a omorât copilul

Mihaela Oana Ifrim a născut în baia căminului, i-a tăiat gâtul bebeluşului cu sânge rece, apoi a băgat cadavrul într-o pungă de plastic şi l-a aruncat la coşul de gunoi

O eleva de 18 ani, de la Grupul Şcolar „Ion Mincu”, din Vaslui, a născut în baia din căminul liceului, duminică noaptea. După naştere, fata i-a tăiat gâtul bebeluşului cu o lamă şi l-a aruncat la gunoi. Cadavrul a fost găsit de femeia de serviciu a doua zi. Eleva este acuzată de pruncucidere şi riscă să stea în închisoare până la 7 ani. 

Mihaela Oana Ifrim a renunţat la studii în urmă cu doi ani şi s-a reînmatriculat la începutul acestui an şcolar în clasa a X-a, la grupul şcolar. Mama fetei a plecat la muncă în străinătate, în Spania sau în Italia, după cum a spus directorul liceului, Dan Măgureanu, în luna martie, iar tatăl nu mai este în viaţă. Abandonată, elevei nu i-a rămas decât să facă o cerere pentru a locui în cămin, deoarece locuia singură, în apartamentul familiei, din Vaslui. Colegele de cameră ale elevei nu au observat că aceasta este însărcinată. Directorul grupului şcolar nu a putut explica de ce nimeni din şcoală, atât profesorii, cât şi cadrele medicale, nu şi-au dat seama de starea fetei. „E slăbuţă, firavă şi strânsă. Eu nu am observat nimic. Era liniştită, cuminte, nu avea nici un fel de probleme la şcoală. Era o fată capabilă!”, a spus directorul liceului despre eleva care învăţa la şcoala de arte şi meserii a grupului şcolar, la secţia de alimentaţie publică. Directorul a adăugat că nici mama fetei nu ştia de sarcina acesteia.

 În ciuda celor spuse de director, Mihaela Oana Ifrim a născut în baia căminului, i-a tăiat gâtul bebeluşului cu sânge rece, apoi a băgat cadavrul într-o pungă de plastic şi l-a aruncat la coşul de gunoi. Mihaela Ştraub, purtătoarea de cuvânt a Inspectoratului de Poliţie Vaslui, a spus că eleva riscă o pedeapsă cuprinsă între 2 şi 7 ani de închisoare, pentru pruncucidere. Deocamdată, eleva se află internată în Spitalul Judeţean de Urgenţă Vaslui pentru a fi prevenite complicaţiile după naştere. Singurele rude pe care aceasta le-ar avea sunt nişte bunici, în judeţul Iaşi, care însă nu au fost anunţaţi de autorităţi, după cum a adăugat Mihaela Ştraub. (E.L)

ROMANIA LIBERA
EDITIA DE DOBROGEA
Un elev de liceu ne reprezinta in lume 

Gabriel Petrica, elev al Colegiului National Mircea cel Batran, a intrat in lotul de seniori care va reprezenta Romania la Olimpiadele Internationale de Fizica. El s-a calificat de pe pozitia a opta din 20 de elevi selectionati in lotul largit pentru Olimpiada Internationala de Fizica din Yakutia (Rusia). Tanarul a participat la o pregatire de doua saptamani, in perioada 30 aprilie-13 mai, timp in care a sustinut cinci probe de baraj, ultima fiind si cea mai dificila, cu echipa de fizicieni a Ungariei. Antrenorul care l-a impins pe elev spre

 performanta este profesoara de fizica Sanda Oprea, de la Colegiul National Mircea cel Batran. 

Gabriel este cel mai tanar reprezentant al Romaniei in competitie si stapaneste programa de fizica abordata pana in anul al II-lea de facultate. Pasiunea lui s-a dezvoltat inca din clasa a VII-a, cand a obtinut locul al doilea la Olimpiada Nationala de Fizica. Face parte si din echipa care a castigat Concursul International de proiecte NASA cu proiectul Astoria 2. Gabriel are ca pasiuni calatoriile, sportul, cantatul la chitara, iar colegii il considera sociabil si optimist.

ZIUA
EDITIA DE IASI

Elevii fumează fără jenă

Cu ţigara în gură la colţul şcolilor

Chiar dacă nu au la dispoziţie decât 10 minute de pauză, liceenii ieşeni îşi fac timp să tragă şi o ţigară, iar locaţia aleasă nu este deloc departe de curtea şcolii. Regulamentele existente în unităţile de învăţământ interzic fumatul elevilor atât în incintă, cât şi în perimetrul şcolar . Cu toate acestea, elevii nu se sinchisesc să treacă de poarta şcolii şi să fumeze lângă gardul de împrejmuire

Pauzele dintre orele de curs sunt transformate de majoritatea elevilor ieşeni în pauze pentru fumat. Chiar dacă nu au la dispoziţie decât 10 minute de pauză, liceenii ieşeni îşi fac timp să tragă şi o ţigară, iar locaţia aleasă nu este deloc departe de curtea şcolii. Practic, aproape fiecare liceu din Iaşi se "mândreşte" cu propriii elevi fumători care inundă trotuarele din faţa şcolii în fiecare pauză. Fumează chiar şi elevii de gimnaziu, la liceu nu mai sunt probleme legate de vârstă sau de nivelul claselor, se fumează dintr-a noua şi până în clasa a douăsprezecea. Regulamentele existente în unităţile de învăţământ interzic fumatul elevilor atât în incintă, cât şi în perimetrul şcolar sau curţi interioare. Cu toate acestea, elevii nu se sinchisesc să treacă de poarta şcolii şi să fumeze lângă gardul de împrejmuire. Una dintre cele mai interesante situaţii este la Colegiul Tehnic Gh. Asachi, aflat faţă în faţă cu Poliţia. Aici, în fiecare pauză, trotuarul de lângă şcoală este aproape inaccesibil trecătorilor din cauza numărului impresionant de liceeni ieşeşi la o ţigară. De clasa a noua, de a douăsprezecea, toţi fumătorii îşi dau întâlnire la o ţigară pe trotuarul din faţa şcolii. Nu sunt intimidaţi de absolut nimic, nici de apropierea de Poliţie, dar nici de măsurile luate de conducerea şcolii. Ieri, în pauza de la ora 10.00, în faţa şcolii erau ieşiţi aproape 100 de liceeni la fumat. Ironia face că liceenii cunosc faptul că încalcă reguli, dar nu îi interesează. "Nu mă interesează nici amenda de la şcoală pentru că oricum nu o plătesc. Ştiu că nu avem voie în şcoală, în perimetrul acesteia şi nici la o distanţă mai mică de 100 de metri de perimetrul şcolii. Aşa este în regulament, dar asta este oricum nu plătim amenzile", a spus o elevă de la Colegiul Tehnic Gh. Asachi. Fumatul din faţa şcolii a fost stăvilit la un moment dat cu ajutorul camerelor de luat vederi amplasate la intrarea în şcoală. Numai că acestea au fost mutate şi elevii au reapărut la fumat pe trotuar. Cu toate măsurile luate de conducerea şcolii, aceasta pare a fi depăşită de sitaţie. "Am reinstalat camerele în corpul B. Tot pentru oroarea fumătorilor, am suplimentat numărul maiştrilor de serviciu pe şcoală care verifică situaţia. Amenda pentru fumat este de 300 mii lei, chiar un nepot al unei profesoare de la noi a fost amendat şi s-a supărat foarte tare", a declarat Laurenţiu Năvodaru, director adjunct al Colegiului Tehnic Gh. Asachi. Nici colegii de la Liceul de Informatică nu se lasă mai prejos, locul de fumat al acestora este strada din faţa liceului. Cunosc faptul că nu au voie să fumeze în perimetrul şcolii şi în pauze ies în valuri, la fumat lângă gard. La Liceul cu Program Sportiv numai tupeiştii au curajul să fumeze lângă şcoală, cei mai mulţi se pierd prin parcul de lângă liceu. Conducerea Liceului cu program Sportiv susţine că are întâlniri periodice cu fumătorii.

Control la chioşcurile de lângă şcoli

Reprezentanţii Primăriei Iaşi vor efectua mai multe controale pentru a verifica legalitatea autorizaţiilor de construcţie ale chioşcurilor alimentare amplasate în apropierea şcolilor. Anterior acestora, Inspectoratul Judeţean în Construcţii (IJC) a efectuat controale asemănătoare. "Acum două săptămâni, prefectul Nicuşor Păduraru a avut o întâlnire cu reprezentanţii mai multor instituţii din Iaşi. Noi am realizat mai multe controale, în general la licee. Au fost găsite mai multe nereguli, dar nu de o gravitate foarte mare. Am solicitat primăriei să efectueze aceleaşi controale pe raza municipiului", a declarat Radu Lupăşteanu, inspector şef la IJC. Vizate de controlul municipalităţii sunt chioşcurile alimentare situate în apropierea sau în incinta şcolilor sau liceelor. Angajaţii primăriei trebuie să efectueze verificări la 49 de astfel de instituţii. "Vom începe controalele chiar de astăzi şi se vor prelungi pe o perioadă de două săptămâni. Pe 31 mai, trebuie să comunicăm rezultatele prefecturii. Amenzile pentru cei găsiţi fără autorizaţie de construcţie variază între 10 milioane -1 miliard lei (1.000 - 100.000 RON - n.r.), iar pentru cei care nu au respectat proiectul tehnic primăria poate da amenzi de până la 100 milioane lei (10.000 RON - n.r.)", a declarat Daniel Todirică, şef Corp Control Urbanism din cadrul primăriei.Marilena ROJNIŢA, Marius PÂRCIU

Bani pentru bazinul olimpic de înot 

Universitatea Tehnică Gheorghe Asachi Iaşi (UTI) va cheltui 29.420.000 RON, de la bugetul de stat, şi 543.000 RON din sursele proprii ale Universităţii Tehnice, pentru renovarea căminului T17 şi continuarea lucrărilor la bazinul olimpic de înot. Tot din aceşti bani mai sunt prevăzute cinci reparaţii capitale şi nu mai puţin de 14 lucrări de reabilitare, dar şi construcţii noi, precum spaţii de învăţământ sau utilităţi şi lucrări de uz general. 

De investiţii se vor mai bucura şi cei de la Facultatea de Construcţii, pentru Secţia instalaţii fiind destinaţi 2.700.000 RON de la bugetul de stat, respectiv 343.000 RON din fondurile UTI, iar pentru cei de la Secţia Maşini Unelte şi Scule s-a alocat un buget de 3.150.000 RON, tot de la bugetul de stat, respectiv 100.000 RON de la UTI, toate acestea pentru a crea spaţii noi de învăţământ. Tot cu un buget deloc neglijabil se vor amenaja şi laboratoarele de licenţă. Pentru dotarea acestora s-a constituit un buget de 5.200.000 RON, bani de la bugetul de stat. Mai sunt prevăzute şi reparaţii capitale ale câtorva spaţii de învăţământ, pentru acestea alocându-se 1.900.000 RON. "Este un lucru ambiţios, sperăm ca, dacă totul merge bine, să ne apropiem de standardele occidentale. În prezent, ne ocupăm de studiile de fezabilitate dar unele din obiectivele enumerate sunt deja în plin proces de construcţie sau renovare. Şi toate acestea sunt posibile pentru că ne-am dat tot interesul pentru universitatea noastră, fără preocupare nimic din acestea nu s-ar fi făcut sau ce s-ar fi făcut era prea puţin", a declarat Ştefan Grigoraş, de la Universitatea Tehnică.Marius SIDORIUC
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