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STIREA ZILEI
Bani pentru pregatirea profesorilor de la tara
ÎNVĂŢĂMÂNT

ADEVARUL

Fruntaşi la şcoală la sat, codaşi la testele naţionale 

Peste 200 de elevi vasluieni din mediul rural, care au absolvit cei patru ani de gimnaziu cu medii de peste 8.00, nu au reuşit să obţină nota minimă 5.00, pentru a promova testele naţionale. 24 dintre elevii din mediul rural, care au picat examenul de capacitate, au absolvit gimnaziul cu medii între 9 şi 10. "Cel mai scandalos caz este al unei eleve de la Şcoala Hârşova, care a absolvit gimnaziul cu media 9.80, dar nu a obţinut nota 5.00 pentru a promova testele naţionale", a declarat inspectorul şcolar Melu Iacob. 

Bani pentru pregătirea profesorilor

Fonduri europene nerambursabile, totalizând aproape 1,4 milioane de euro, vor fi alocate pentru pregătirea profesorilor şi conducerilor liceelor din mediul rural, în cadrul programului de Coeziune Economică şi Socială, PHARE 2005. Finanţarea este destinată dezvoltării abilităţilor de management a cadrelor didactice aflate în poziţii de conducere, consiliere şi control din învăţământul preuniversitar care lucrează în liceele din mediul rural, dar şi dezvoltarea profesională a profesorilor, conform noilor curricule flexibile şi diversificate. 

Şase medalii pentru olimpiada de matematică

Elevii români au obţinut şase medalii (două de aur şi două de argint) la Olimpiada Balcanică de Matematică pentru Juniori, competiţie desfăşurată săptămâna trecută în oraşul Şumen (Bulgaria). Medaliile de aur le-au luat doi elevi din Bucureşti. Filip Chindea, elev la Liceul Teoretic „Nicolae Iorga" din Bucureşti, şi Radu Bumbăcea, elev la Colegiul Naţional de Informatică „Tudor Vianu" din Capitală, au obţinut câte o medalie de aur. 

EVENIMENTUL ZILEI

Invatamantul, lasat fara sefi

Conducerea Inspectoratului Scolar Judetean (ISJ) Neamt a fost destituita de ministrul Educatiei, liberalul Cristian Adomnitei. Inpectorului sef Dorina Luminita Drexler, fost membru al PNL si adjunctii ISJ, Maria Rusu si Liliana Georgescu, ambele membre ale PD, au fost demise pentru management defectuos. 

Destituirea survine calificativului „nesatisfacator“ dat pe 15 iunie activitatii conducerii ISJ Neamt si dupa ce contestatiile celor trei au fost respinse. „S-a constituit o comisie de verificare a contestatiilor, calificativul a ramas acelasi si vineri (n.r.-29 iunie) am semnat raportul, ceea ce presupune ca vor fi inlocuite din functii. Decizia noastra este definitiva si urmeaza sa numim interimari“, a declarat ministrul Adomnitei. Pentru activitatea manageriala, Drexler a primit doar 56 de puncte, iar adjunctele cate 55. 

Fara sprijinul liberalilor
Dorina Drexler a ramas si fara sustinere politica din partea PNL pe 19 martie, pe motiv ca ar fi adus prejudicii de imagine partidului prin actiunile sale de la Inspectorat. Sefii PNL i-au reprosat ca ar fi demis cativa directori de scoli care si-au recastigat posturile in instanta si ca mai multe persoane s-ar fi plans de comportamentul acesteia. 

„Nu este nimic politic in decizia de destituire. Plangerile au venit de la oameni de diverse coloraturi politice. Decizia nu putea fi decat demiterea“, a mai spus Adomnitei. In ciuda insistentelor, Dorina Drexler nu a fost de gasit, ieri, pentru a comenta decizia sefilor de la Bucuresti. Dan Sofronia 

Bacalaureat- Varianta 3 la proba obligatorie 

Bacalaureatul continua astazi cu proba obligatorie a profilului, varianta aleasa este cea cu numarul 3. 

 Elevii au de ales un subiect la proba obligatorie:

- Geografia Romaniei

- Istoria Romaniei

- Matematica - profilul mate-info

- Matematica-profilul stiinte ale naturii

Maine se va desfasura proba la alegere din aria curriculara corespunzatoare specializarii - scrisa sau practica. Ultima proba a examenului de bacalaureat, cea la alegere dintre disciplinele din celelalte arii curriculare, scrisa sau practica, va avea loc joi, 5 iulie.

Prima afisare a rezultatelor va avea loc in data de 7 iulie, pana la ora 16.00. In aceeasi zi, in intervalul orar 16.00 - 20.00, vor putea fi depuse contestatiile. Solutionarea acestora este prevazuta in perioada 8 - 9 iulie, iar afisarea rezultatelor finale are ca termen limita data de 10 iulie. 

Peste 12.000 de copii nu au loc in gradinite

Inspectoratul Scolar al Municipiului Bucuresti (ISMB) a primit, in iunie, peste 12.500 de cereri pentru inscrierea in gradinite. Aproape 2.500 din totalul solicitarilor vor putea fi rezolvate, pana in septembrie, prin cresterea numarului de grupe in spatiile existente. 

Marian Banu, purtatorul de cuvant al ISMB, a precizat, pentru Mediafax, ca dupa centralizarea datelor privind cererile inregistrate la fiecare inspectorat scolar de sector, aproximativ 12.500 de copii nu ar avea un loc in gradinitele Capitalei. Cea mai dificila situatie este in sectorul 6. (Eugenia Mihalcea)

 Laptopul scolar, testat de EVZ

"Laptopul de 100 de dolari" costa acum 176 dolari. 

 Laptopul ieftin, numit XO, este un proiect al fundatiei „Un laptop pentru fiecare copil” (OLPC), condusa de Nicolas Negroponte. Acesta este unul dintre cele mai controversate concepte ale momentului. Prin intermediul lui, toti elevii si profesorii din tarile aflate in curs de dezvoltare ar putea beneficia de un instrument educational. In Romania, proiectul „Un laptop pentru fiecare elev si profesor” a dat nastere multor pareri pro si contra. 

Desi proiectul a fost respins initial de ministrul telecomunicatiilor de atunci Zsolt Nagy si de parlament, premierul Tariceanu a dat asigurari ca programul va fi aplicat si pentru copiii romani in aceasta toamna. In cazul in care va ajunge in Romania, XO va avea un cost final, fara a-l include pe cel de service, de 176 de dolari. Asta deoarece, fiind achizitionat de guvern, pretul lui nu ar include TVA si nici alte taxe.

Principala alternativa la XO este laptopul educational oferit de compania Intel, ce costa 380 de dolari/bucata. Insa pentru pachete de 10.000 de bucati, Intel face un discount de pana la 180 de dolari/bucata. Pentru inzestrarea tuturor elevilor si profesorilor din Romania se estimeaza ca ar fi necesare aproximativ 5 milioane de astfel de laptopuri, iar costul final al proiectului ar depasi 950 de milioane de dolari (700 de milioane de euro). 

Oameni din IT sustin proiectul

XO este produs de compania Quanta din Taiwan, are un procesor AMD Geode LX-700@0.8W care tine loc si de procesor video (cele doua procesoare sunt integrate intr-unul singur), o memorie de 256 de MB DRAM si o capacitate de stocare flash de 1 GB. 

„Caracteristicile sale sunt mai mult decat suficiente pentru un instrument educational. Daca ne gandim la instalarea de jocuri si divertisment, ne indepartam de scopul pentru care el a fost construit”, spune Diana Cionoiu, managerul in varsta de 27 de ani al unei companii de software care sustine acest proiect. 

In aceste momente, impreuna cu alti cinci programatori din tara, Diana se ocupa de formarea unei organizatii nonprofit care sa promoveze acest proiect pe langa forurile decizionale. „Daca acest proiect nu va fi pus in dezbatere publica, el nu va fi adoptat. Este pacat, deoarece mii de oameni si companii din intreaga lume s-au concentrat sa creeze un concept de la zero. Totul a fost reinventat pentru XO si este un instrument educational foarte bun, nu neaparat un computer”, a adaugat Diana.

Primele lucruri care atrag atentia la acest laptop sunt dimensiunile reduse si greutatea de numai 1,25 kg. Carcasa este construita din plastic gros de aproximativ 2 milimetri, pentru a rezista in conditii dure de utilizare. Cu monitorul oprit, poate cadea chiar si pe ciment de la o distanta de aproximativ un metru fara a se strica. Durata de viata a bateriei este de aproximativ o ora si 12 minute. Sistemul de operare instalat pe XO este o varianta de Linux, dezvoltata special pentru acest proiect de compania RedHat.

PUNCTE TARI

Proiectele interactive, derulate cu succes pe XO

Ceea ce individualizeaza acest laptop este capacitatea de a se interconecta instantaneu wireless cu alte terminale de gen, fara a se face vreo setare, prin intermediul a doua antene asezate lateral in partea superioara a ecranului. Mai mult, daca un elev din sala de curs are internet pe laptopul sau, vor avea internet automat si ceilalti din raza de conectivitate a antenelor. 

Fiecare calculator este un rutar fara fir functional, care are functia de nod intr-o retea de tip navod. Profesorul poate astfel trimite prin intermediul laptopului un document elevilor. Apoi copiii pot interveni cu totii asupra acestuia, facand modificari sau aducand completari, fiecare de pe sistemul sau, sub supravegherea profesorului. 

Tot asa, mai multi elevi din clasa pot vizualiza aceeasi imagine, putand sa o modifice. Cele doua antene sunt tot timpul pornite, iar raza medie la care se pot conecta cu alt dispozitiv wireless este de aproximativ 100 de metri. 

Ecranul color TFT (Thin-Film Transistor, o varianta de monitor pe cristale lichide ce ofera imagini superioare calitativ) se vede bine chiar si in soare puternic, deoarece sunt disponibile doua moduri de afisare: un mod color si unul reflexiv vizibil la lumina solara. Ambele moduri au un consum de energie redus. 

Rezolutia maxima pe care o suporta ecranul este de 1200x900 pixeli. XO include si o camera video si un microfon, putand astfel intermedia video-conferinte sau apeluri video cu laptopuri de gen aflate in raza de actiune wireless sau cu orice alt computer, prin internet. 

Meniul sistemului de operare este simplu si nu este problematic pentru un utilizator de PC. Portofoliul software include instrumente de editare text, imagine sau navigare pe internet, browserul fiind creat special de Mozzila pentru acest proiect.

PUNCTE SLABE

Incet si cu ecran mic

„Este un proiect interesant si nu trebuie desconsiderata munca acestor oameni, insa cred ca in Romania conceptul vine un pic peste mana. Trebuie vazut exact cui i se adreseaza acest proiect si catre cine se duce. El este bine-venit in tari slab dezvoltate in care informatizarea atinge o cota de 2%-3%. Eu cred ca Romania a depasit aceasta etapa de mult, iar in viitorul apropiat lucrurile vor evalua mult mai rapid. Mai mult, acest laptop se adreseaza unui nivel de varsta destul de scazut. El este optim pentru copiii de nivelul clasei a IV-a. Mi se pare mult prea putin pentru un profesor, spre exemplu. Este ca si cum, in loc sa privesti in viitor, te intorci in trecut”, crede Catalin Patrasescu, managerul firmei de PR si consultanta IT Smart Point.

Tot Catalin vede un paradox in instalarea de tehnica wireless (fara fir) care faciliteaza conexiunea la internet, avand in vedere faptul ca in tarile carora li se adreseaza proiectul internetul este o raritate. Alte voci au sustinut faptul ca interconectivitatea instantanee poate fi dezvoltata si de catre producatorii de PC-uri, fara prea mari eforturi. 

Un alt dezavantaj al acestui proiect este paleta software limitata. Nu este compatibil decat cu programe special create pentru el si nu permite decat editarea de texte, imagini si navigarea pe internet. Instant messengingul nu este posibil decat intre laptopurile XO. 

Urmeaza apoi ecranul de dimensiuni reduse, numai 7,5 inchi, care face greu lizibil scrisul de pe paginile de internet, spre exemplu. O alta limita este reprezentata de partea hardware (componente), ce nu poate fi imbunatatita ca in cazul unui laptop obisnuit sau PC. La toate acestea se adauga viteza mica a sistemului, mai ales atunci cand navighezi pe internet, si capacitatea redusa de stocare de doar 1 GB, datorata lipsei unui dispozitiv de stocare in masa (hard disk).

GARDIANUL

Perle la Bac: «Hogas este românul care, din lipsa de timp, face drumetii» 

La o zi dupa ce s-a încheiat corectarea lucrarilor de la proba scrisa de Limba si literatura româna, de la Bacalaureat, profesorii corectori s-au luat cu mâinile de cap. „Perlele“ au ajuns deja traditionale, însa îngrijorarea din acest an este cu atât mai mare, cu cât acest examen a dovedit o pregatire si mai slaba si o pasiune nebuna pentru terfelirea limbii române.

Pentru autenticitate, vom preciza mai întâi ca aceste savuroase „perle“ au fost adunate de la un centru de corectare din Bucuresti, acolo unde au fost evaluate tezele candidatilor de la trei licee teologice si unul laic. Reamintim cititorilor ca varianta de subiecte pentru proba scrisa de la româna a avut, pentru cei mai multi dintre candidati, numarul fatidic 78. Astfel, la punctul 9 de la primul subiect, prin care se cerea motivarea, prin doua argumente, prezenta descrierii din „Parintele Ghermanuta“ de Calistrat Hogas, un candidat scrie albastru pe alb: „Calistrat Hogas este românul care, din lipsa de timp, poate face drumetii din perspectiva descrierilor“. Pentru punctul 7, prin care trebuia sa se precizeze semnificatia a doua figuri de stil diferite din text, un alt tânar absolvent de liceu ne informeaza: „Prin personificarea pârâului Nichitiu se evidentiaza importanta apei curgatoare care strabate numeroase regiuni, întretinând viata, atât vegetala, cât si animala“. Un altul, care se pare ca de când s-a nascut a deschis numai calculatorul, si nu cartea, face urmatoarea confuzie si scrie în loc de „instantele comunicarii narative“ „statiile comunicarii narative“. La cerinta privind precizarea valorii expresive a doua adjective, aflam dintr-o alta lucrare ca „adjectivele «prelung» si «jalnic» au rolul de a descrie sunetul termic produs de lagar…“.

Ion Pillat a ajuns de râsul elevilor

Tot la primul subiect, punctul 8, prin care se cerea explicatii legate de motivul folosirii frecvente a imperfectului, un candidat scrie: „Motivul folosirii frecvente a imperfectului în textul dat este apartenenta textului la o perioada de început a literaturii, când limba literara era foarte mult influentata de regiunea din care provenea autorul“. La eseul mult contestat, cei mai multi elevi l-au preferat pe Ion Pillat. Saracul poet a ajuns de râsul elevilor. „Poetul este acelasi, doar recurenta se schimba“, marturiseste un candidat. Un altul, ca sa demonstreze ca „traditionalismul nu e convertirea samanatorismului“, asa cum preciza criticul Nicolae Manolescu, face urmatoarea apreciere la universul poetic al lui Ion Pillat: „Casa copilariei este satul în care se ascund misterele mintii“. Tot la acest subiect, profesorul corector tot a cautat sa înteleaga sensul unei observatii scrise, dar nu a înteles contextul. Astfel, spre surprinderea lui, citeste ca „bunica veni cu Dacia berlina, iar iubita apare cu trasura“. Si la acest centru, corectorii au sesizat ca s-a copiat pe rupte.Alexandru Calmâcu

Mai multe locuri de admitere pentru Universitatea „Al.I. Cuza“ 

Conducerea Universitatii „Alexandru Ioan Cuza“ Iasi a câstigat procesul cu Ministerul Educatiei, dupa ce universitatea ieseana a dat în judecata instiutia pentru reducerea drastica a numarului de locuri la admitere. Totul a început dupa ce s-a constatat ca locurile de admitere subventionate de la buget pentru anul 2007-2008 au fost drastic reduse, fara un motiv anume. „A fost vorba de o nedreptate facuta Iasiului, care, culmea, are ministru acolo, la minister. Am cerut sa ni se repartizeze cifra de scolarizare de anul trecut si în final ni s-a dat dreptate“, a declarat prof. dr. Dumitru Oprea, rectorul universitatii. Catalin Coca

GANDUL

Politehnica Bucureşti a livrat lumii şi ţării încă 3.000 de ingineri

70% dintre studenţii care acum 5 ani intrau la Politehnică şi-au primit diploma de inginer, finalizându-şi studiile

Politehnica Bucureşti a livrat lumii şi ţării încă 3.000 de ingineri

„Îmi pare rău că s-a terminat, pentru că ne-am legat unii de alţii. Acum, din colegi de facultate, am devenit colegi de breaslă. Îmi va fi greu să o iau de la capăt, dar sigur voi păstra legătura cu cei de aici. Eu o să fac doctoratul în chimie, la New Jersey Institute of Technology, unde voi face cercetare. Probabil voi rămâne acolo. În România, se pune prea puţin accent pe practică şi, de multe ori, până şi profesorii mai tineri au mentalitatea învechită”, ne-a spus Andrei Loas, şeful de promoţie, cu 10 pe linie, de la Facultatea de Chimie din Politehnică. În afară de Andrei, încă doi studenţi, Mihai Florian, de la Automatică, şi Monica Rafailă, de la Electronică, au reuşit să termine cei 5 ani cu 10 curat.

 „Nu e uşor. Trebuie concentrare, ambiţie. Am avut colegi buni şi ne-am mobilizat unii pe alţii, am colaborat. La toamnă voi pleca la doctorat la Caltech, în SUA, pentru 5-6 ani”, ne-a spus şi Mihai. „Acum suntem toţi un amestec de satisfacţie, mândrie, tristeţe, speranţă, recunoştinţă”, măr­turisea Monica. Ea încă nu ştie dacă va face doctoratul la München sau va rămâne în România. Astfel de decizii stau, de altfel, în faţa tuturor celor 14 şefi de promoţie şi a celor peste 3000 de absolvenţi politehnişti de anul acesta. „Voi sunteţi cei mai puternici, cei 70% care aţi ajuns la capătul drumului, după 5 ani!”, li s-a adresat rectorul Ecaterina Andronescu, după ce în Sala Polivalentă, la festivitatea de absolvire de ieri, răsunase, în toate colţurile, „Gaudeamus Igitur”.

A urmat, apoi, ultima prezenţă: „Inginerie electrică, Energetică, Automatică...” La fiecare apel, studenţii fiecărei facultăţi, îmbrăcaţi în robe şi cu toci pe cap, strigau de bucurie, fluturau steguleţele de hârtie, aplaudau şi spărgeau baloane. A fost rostit şi ordinul rectorului de acordare a titlului de inginer promoţia „Spiru Haret”, moment în care tinerii şi-au pus eşarfele peste robe. A urmat jurământul solemn. Mai bucuroşi sau mai trişti, fiecare cu propriile motive în spate, cele câteva mii de politehnişti şi-au aruncat tocile în sus, în chiote de bucurie, pe versurile „We are the champions, my friends, We’ll keep on fighting, till the end…”

Ceea ce s-ar mai putea scrie despre sărbătoarea de ieri a Politehnicii este că, în premieră în învăţământul românesc, absolvenţii primesc şi diploma şi suplimentul de diplomă, odată cu finalizarea studiilor, nemaifiind obligaţi să aştepte luni bune, ca până acum. Miruna COVACI

Inspectorul general al Capitalei spune:

„La Liceul «Creangă» nu ştiu dacă s-a copiat, dar s-a copiat la alte licee”

În urma articolului „Elevii bucureşteni de la Creangă au intrat la examen blindaţi cu bani de şpagă, manuale şi telefoane”, elevii, părinţii şi profesorii din liceu au reacţionat imediat, negând totul.

Profesoara Cecilia Barbu a venit chiar la sediul redacţiei pentru a-şi pleda neimplicarea în acţiunea de colectare de fonduri. Cristian Alexandrescu, inspectorul şcolar general şi soţul directoarei adjuncte a liceului, Florica Alexandrescu, a spus, de asemenea, că nimeni nu a copiat.

El însă a făcut o afirmaţie năucitoare. „Am făcut câteva săpături şi am aflat că în Creangă nu s-a copiat. S-a copiat însă în alte licee bucureştene!”, a spus inspectorul general.

Rugat să dea numele liceelor respective, Cristian Alexandrescu a refuzat, argumentând că mai întâi este bine  „să se termine treaba asta din Creangă”, deşi, sâmbătă dimineaţă, ne declarase că, chiar domnia sa, în calitate de preşedinte al comisiei de examen, a depistat astfel de nereguli şi la alte licee, printre care a nominalizat Xenopolul. Melania MANDAS VERGU, Elena LARION

1,4 milioane euro pentru pregătirea profesorilor de la ţară

Profesorii şi directorii liceelor din mediul rural vor fi învăţaţi să fie buni manageri. Aproape 1,4 milioane de euro vor fi alocaţi pentru pregătirea acestor profesori, în cadrul programului de Coeziune Economică şi Socială, Phare 2005, prin fonduri nerambursabile.

Deocamdată, Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice şi Locuinţelor organizează licitaţie de propuneri de proiecte pentru dezvoltarea formării continue a profesorilor. Pentru proiectele propuse se pot primi între 35.000 şi 65.000 euro, adică 97% din cheltuieli, restul, de trei procente, fiind acoperite de către solicitant.

Persoanele juridice române, publice sau nonpublice, în diverse parteneriate, trebuie să aibă programe de formare profesională pentru cel puţin 80 de profesori din diverse licee de la ţară.

Durata unui proiect nu trebuie să depăşească 12 luni, iar termenul-limită de depunere a cererilor, la sediul Centrului Naţional de Formare a Personalului din Învăţământul Preuniversitar, este 17 septembrie 2007. (E.L.)

Abuz fără precedent

MEC dijmuieşte universităţile de valută, dar nu achită bursele în străinătate ale studenţilor

600.000 USD anual adună MEC de la universităţi. Când trebuie să achite contravaloarea burselor, acelaşi MEC îi trimite pe studenţi tot la universităţi.

MEC dijmuieşte universităţile de valută, dar nu achită bursele în străinătate ale studenţilor

Afli de un program de burse în străinătate, aplici şi, la final, câştigi sau nu grantul. Etapele sunt clare şi nu lasă loc de interpretări. Nu, însă, şi când e vorba de bursele oferite de MECT, din fondul său valutar, prin HG 697/1996. Opt tineri simt pe pielea lor, acum, logica strâmbă a ministerului.

După luni de zile în care au întocmit dosarul de candidatură, au primit acceptul de la universitatea din afară şi au mers la interviuri, la final, s-au trezit cu picioarele în două luntre: nici admişi, nici respinşi, ci „amânaţi”. „Îmi lipseşte din dosar formularul prin care rectorul îşi dă acordul că va acoperi, din banii universităţii, bursa.

Mi s-a zis că universitatea e de acord să plec cu bursă, dar că nu plăteşte, pentru că a dat mulţi bani în anii trecuţi. E un drept care mi se ia”, ne-a explicat o studentă de la Politehnică situaţia. Ar trebui să plece la Paris şi încă mai speră că, până pe 12 iulie, când e termenul limită, va rezolva ceva. Medicii rezidenţi care au câştigat burse sunt într-o situaţie şi mai ciudată.

„Pe mine mă plăteşte un spital. Nu mai am nici o treabă cu universitatea. O să încerc să vorbesc cu rectorul. Dacă nu, îmi dă mama bani şi plec cu titlul de bursă de la Guvern”, ne-a declarat Tania, rezident la Spitalul de Urgenţă din Timişoara, care ar trebui să plece la Frankfurt.

Cum s-a ajuns la astfel de situaţii aberante, în care tinerii performanţi obţin burse de care nu pot beneficia? În 1999, MECT şi Consiliul Rectorilor au semnat o convenţie, prin care universităţile care şcolarizează studenţi străini se angajează să vireze anual 30% din banii obţinuţi astfel, către fondul valutar al ministerului.

Din aceşti bani provin, de fapt, fondurile pentru burse, care ajung la 600.000 USD pe an. Până în 2005, banii erau împărţiţi între studenţii cei mai buni, indiferent că erau de la universităţi care dădeau sau nu bani către MECT (cum nu toate au studenţi străini, nu toate cotizează).

Din 2005, pentru ca un student să beneficieze de bursa MECT, rectorul trebuie să îşi dea acordul că plăteşte această bursă. Cu alte cuvinte, MECT se laudă că dă burse, iar universităţile plătesc. Cel mai rău este, însă, faptul că studenţii, care nu ar trebui să aibă nimic de a face cu modul în care ministerul îşi adună banii, sunt transformaţi în unelte de strâns fonduri la vistierie.

Ei sunt prinşi între stat şi universitate, de multe ori fără vreo şansă. „Nu e normal ce se întâmplă. Studenţii vin la mine cu formularul, eu tai partea în care Politehnica se angajează să plătească şi semnez doar că sunt de acord să plece.

În anii trecuţi, am dat bani la MECT, dar studenţii mei nu au plecat. Acum, când am mai mulţi candidaţi, ministerul îmi zice că nu dau destul”, ne-a explicat Ecaterina Andronescu, rectorul UPB, această situaţie aberantă.

Nu aşa vede lucrurile, însă, Mihai Păunică, directorul Direcţiei Financiare din MECT, căruia i se pare normal ca fiecare universitate să îşi susţină material candidatul. Opinia dlui director este absolut absurdă şi aduce prejudicii studenţilor. Miruna COVACI 
La proba scrisă de la limba maternă a bacalaureatului

Varianta 54 a purtat şi numărul 18

Centrul Naţional de Evaluare, care a întocmit variantele, spune că e vorba de o simplă scăpare de notare

Varianta 54 a purtat şi numărul 18

La ieşirea de la examenul de limba şi literatura maternă, candidaţii bucureşteni care au susţinut ieri examen la germană nu ştiau ce variantă au avut. În faţa Liceului Teoretic „Ady Endre”, unii spuneau că este 54, alţii spuneau că au lucrat varianta 18! 

„Am de făcut o reclamaţie! Nu ştiu ce variantă am avut! Pe o parte scrie 54, iar pe cealaltă 18! Voi verifica acasă!”, spunea Mihaela. Într-adevăr, pe prima pagină a foii cu subiectele la germană scria numărul 54, iar pe verso scria 18, neconcordanţă de tipar verificabilă şi pe site-ul cu subiecte al Ministerului Educaţiei.\

„Nu e nici o problemă că scrie 18 în subsolul paginii, nu avea cum să-i afecteze pe elevi. E o greşeală pe care nu am descoperit-o la timp”, a spus Cristian Mirescu, directorul Centrului Naţional pentru Curriculum şi Evaluare în Învăţământul Preuniversitar. 

Ieri, 8.613 candidaţi din cei 8.660 înscrişi au susţinut examenul scris la cele 8 limbi materne (maghiară, germană, croată, sârbă, slovacă, turcă, ucraineană, italiană). Cei mai mulţi (7.570) urmau să susţină examenul la maghiară, iar 979 - la germană.

Doar şapte, respectiv câte 33 de candidaţi, trebuiau să dea examen la limba croată, respectiv la turcă şi italiană. La proba orală de la limbile materne, promovabilitatea a fost de 99,97%. Astăzi, candidaţii înscrişi la Bacalaureat vor susţine proba obligatorie a profilului, adică vor da examen la matematică, istorie sau geografie. (E.L.)

Începând din toamnă,

Universităţile vor putea accesa fondurile structurale

30 de universităţi româneşti vor putea depune, începând cu luna septembrie 2007, proiecte pentru construcţia de noi cămine şi reabilitarea celor prezente, pe cheltuiala Uniunii Europene.

Ministerul Educaţiei pregăteşte un ordin, prin care universităţilor de stat li se va permite accesarea sumelor provenite din Fondul Social European.

Conform MECT, selecţia universităţilor se va face în funcţie de nevoia de spaţii de cazare a instituţiilor de învăţământ superior. Proiectele se vor desfăşura pe o perioadă de 5 ani şi vor putea atinge 1,1 milioane de euro pentru fiecare obiectiv. (R.F.)

REALITATEA ROMANEASCA

Bac-ul pentru minoritati, in 9 limbi

Elevii care provin de la scolile cu predare in limbile minoritatilor nationale au avut de rezolvat ieri varianta de subiect cu numarul 54 din o suta posibile, la limba materna a Examenului de bacalaureat, sesiunea iunie-iulie 2007. Examenul a fost sustinut la limba croata, maghiara, germana, sarba, slovaca, turca, ucraineana, si italiana, aceasta din urma facand obiectul unui acord bilateral. Pentru toate cele opt limbi studiate, varianta de subiect a avut acelasi numar, respectiv 54. La examen au participat 8.660 de candidati, cei mai multi, 7.570, fiind inscrisi pentru proba la Limba maghiara, 979 la Limba germana, iar cei mai putini, adica sapte, la Limba croata. Prima afisare a rezultatelor va avea loc la 7 iulie, pana la ora 16.00. In aceeasi zi, in intervalul orar 16.00 - 20.00, vor putea fi depuse contestatiile. Solutionarea acestora este prevazuta in perioada 8-9 iulie, iar afisarea rezultatelor finale are ca termen limita 10 iulie. Se considera promovat la Examenul de bacalaureat, candidatul care a obtinut cel putin nota 5 sau calificativul "admis" la fiecare proba orala, a obtinut cel putin nota 5 la fiecare proba scrisa sau practica de examen si are media generala minimum 6. In acest caz, candidatul este declarat "reusit". Candidatii care s-au prezentat la toate probele de examen, dar nu indeplinesc simultan conditiile mentionate mai sus sunt declarati "respinsi". Probele promovate sunt recunoscute in sesiunile viitoare. Pentru candidatii care obtin media generala 5.99, media generala se rotunjeste la 6.00. Candidatii eliminati de la o proba nu mai pot participa la probele urmatoare, sunt declarati "eliminati din examen" fara posibilitatea recunoasterii notelor pentru sesiunile urmatoare si nu pot promova Examenul de bacalaureat.

ZIUA

Bac-ul la ultimele trei probe

Examenul de bacalaureat continua astazi cu proba obligatorie a profilului (D), urmand ca, maine, cei 191.000 de candidati din toata tara sa sustina proba la alegere din aria curriculara corespunzatoare specializarii (E) - scrisa sau practica. Ultima proba, cea la alegere dintre disciplinele din celelalte arii curriculare (F), scrisa sau practica, va avea loc joi, 5 iulie.

Elevii proveniti din scolile cu predare in limbile minoritatilor nationale au sustinut, ieri, un examen in plus, la limba materna. Ei au avut de rezolvat varianta 54 din cele 100 de subiecte posibile, indiferent de limba studiata - croata, maghiara, germana, sarba, slovaca, turca, ucraineana si italiana, aceasta din urma facand obiectul unui acord bilateral. La examen au participat 8660 de candidati, cei mai multi - 7570 - la limba maghiara, 979 la limba germana, iar cei mai putini, adica sapte, la limba croata. In judetul Harghita au dat examen la limba si literatura maghiara 78% dintre candidatii la bacalaureat, din aproximativ 3200 de absolventi de clasa a XII-a, 2500 s-au inscris la proba de limba materna. La proba orala de limba si literatura maghiara, doar doi elevi din Harghita nu au reusit sa promoveze, iar 624 dintre ei au fost notati cu 10. (Magda SEVERIN) 

EDITIA DE CLUJ

Burse pentru elevii performanţi 

începând cu anul şcolar 2007-2008, 25 de copii din fiecare judeţ vor beneficia de bursa ţcolară “Guvernul României”, conform unui proiect de lege iniţiat de deputatul clujean Mircia Giurgiu şi aprobat joi de Senat. Astfel, inspectoratele şcolare din fiecare judeţ vor selecta câte 25 de elevi capabili de performanţă, absolvenţi ai clasei a IV-a, care provin din mediul rural şi ale căror familii au venituri sub o treime din salariul minim pe economie pe membru de familie. Elevii selecţionaţi vor fi şcolarizaţi în unităţi de învăţământ de prestigiu stabilite de inspectoratele şcolare judeţene. Cuantumul bursei va acoperi cazarea, masa şi şcolarizarea copiilor. “Este vorba de aproximativ 70 de euro pe lună pentru fiecare elev”, susţine deputatul clujean. 

EDITIA DE IASI

Protestele liceenilor 

Absolvenţii clasei a XII-a au luat atitudine faţă de neinspirata variantă 78 pe care au avut-o la bacalaureat, creând diverse forumuri pe care îşi exprimă nemulţumirea. Mesajele liceenilor sunt dintre cele mai inspirate, astfel cerând îndurare la notare, considerând acest protest o compensaţie la ceea ce n-au scris în teze.În schimb, ISJ Iaşi anunţă o promovabilitate, după corectarea lucrărilor din patru centre din cele şase, de 87 la sută.Astăzi începe proba scrisă a profilului

Absolvenţii clasei a XII-a au luat atitudine faţă de neinspirata variantă 78 pe care au avut-o la bacalaureat, la proba scrisă de la limba şi literatura română, creând diverse forumuri pe care îşi exprimă nemulţumirea. Mesajele liceenilor sunt dintre cele mai inspirate, astfel cerând îndurare la notare, considerând acest protest o compensaţie la ceea ce n-au scris în teze. Unii ameninţă cu greva foamei, alţii cu perturbarea desfăşurării bacalaureatului, dar acestea nu sunt decât exprimări de protest, care nu vor fi puse în practică, referitoare la nesăbuinţa, după cum afirmă aceştia, a Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Tineretului de a impuse un astfel de subiect. Mai mult, o parte dintre cei care au susţinut proba în cauză a bacalaureatului au compus o serie de pamflete pe care le numesc ultramoderne, pamflete deopotrivă cu iz umoristic şi sarcastic. Pamfletele pot fi consultate pe adresa www.anti78.tk. Toate acestea se vor a fi forme de creativitate care să arate unor structuri relativ încremenite în trecut că tinerii pot valorifica foarte bine şi alte forme de cultură, nu neapărat cea clasică, şi cu toate acestea să fie în cunoştinţă de cauză şi cu formele mai subtile din domeniul literar.

Rezultatele provizorii la română

După corectarea tezelor la limba şi literatura română din cadrul examenului de bacalaureat, se estimează o promovabilitate de cel mult 87 la sută. Dar, aceste rezultate aproximative erau, ieri seară, centralizate de la patru din cele şase centre de corectare. Notele ce vor fi acordate la tezele corectate la aceste două centre pot schimba foarte mult statistica prezentată de Inspectoratul Şcolar Judeţean (ISJ) Iaşi, deoarece la unul din centre sunt arondate licee teoretice iar la celălalt grupuri şcolare.

Începe proba obligatorie a profilului

Astăzi este programată susţinerea probei obligatorii a profilului, proba D. Aceasta este o probă scrisă iar subiectele vor fi anunţate tot pe Radio România Actualităţi, la ora 8.50. Variantele vor fi extrase în mod aleatoriu din cele câte o sută pentru fiecare din cele trei discipline de la această probă. Astfel, la matematică vor susţine bacalaureatul 5.118, la geografie 1.148 iar la istorie 380 de absolvenţi. Aceste trei discipline au fost alese în funcţie de filieră, profil, specializare şi de opţiunea elevului. În acest sens, cei de pe o filieră teoretică, profil uman, la proba D pot alege între disciplinele Istoria românilor şi Geografia României iar de la profil real doar matematică. Cei care provin de la o filieră tehnologică, tot în cadrul probei de astăzi, susţin bacalaureatul la matematică iar de pe filieră vocaţională au optat între Istoria românilor, Geografia României, respectiv matematică, în funcţie de profil.Marius SIDORIUC

Din cauza unei Hotărâri de Guvern, UPA este între ciocan şi nicovală 

Dacă ministrul Cristian Adomniţei nu va reveni asupra deciziei prin care Universitatea Petre Andrei a dispărut de pe lista universităţilor ce pot organiza concursuri de admitere în acest an, preşedintele UPA, Doru Tompea, are reacţii pregătite prin care se vor demasca toate golănelile, după cum a afirmat ● Niculae Niculescu, rectorul nerecunoscut al UPA, se află în poziţia de infractor care ocupă abuziv o funcţie care nu i-a aparţinut niciodată, se afirmă în comunicatul de presă al UPA

Dacă ministrul Cristian Adomniţei nu va reveni asupra deciziei prin care Universitatea Petre Andrei a dispărut de pe lista universităţilor care pot organiza concursuri de admitere în acest an, se poate aştepta la reacţii pe măsură din partea lui Doru Tompea, preşedintele UPA din Iaşi, aşa cum a afirmat acesta într-o conferinţă de opresă organizată ieri. Astfel, Doru Tompea a arătat că respectă decizia ministrului Educaţiei, dar cere să se respecte şi legea. Este vorba de hotărârea irevocabilă prin care Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie (ÎCCJ), conform Deciziei 3216/22.06.2007, a respins cererea de revizuire înaintată de Niculae Niculescu, care încerca în acest mod să ocupă în continuare funcţia de rector. 

În mod cu totul paradoxal, la sfârşitul săptămânii trecute, printr-o Hotărâre de Guvern, UPA nu se mai regăsea pe listele universităţilor ce pot susţine concursuri de admitere în acest an. În acest sens, ministrul Educaţiei trebuia să ţină cont de respectiva hotărâre a ÎCCJ şi nu să angajeze o firmă de avocatură prin care, în termen de o săptămână, să dea o decizie definitivă referitor la UPA pe care a sărit-o din respectiva listă. "S-ar putea ca ministrul Adomniţei să aibă nevoie de o expertiză externă a UPA, pentru a scăpa de presiunile lui Fenechiu şi Niculescu. Poate din acest motiv a apelat la o firmă de avocatură pentru a se decide asupra UPA, dacă va mai organiza concursul de admitere, adică dacă va funcţiona normal. Dar, dacă va face vreo neregulă, noi avem reacţii pregătite prin care se vor demasca toate golănelile. Avem tot ce ne trebuie să ne urmăm legal drumul. Ne-am săturat de procese, nu mai putem. Avem toate deciziile ce ne fac să funcţionăm legal iar Niculescu să plece. Am stresul finalului", a declarat în cadrul conferinţei de presă de ieri, Doru Tompea. Mai mult, în comunicatul de presă emis de UPA se preciza că Niculae Niculescu, rectorul nerecunoscut al UPA "se află în poziţia de infractor care ocupă abuziv o funcţie care nu i-a aparţinut niciodată". În scandalul care pătează imaginea Universităţii Petre Andrei (UPA), situaţia care a luat o întorsătură nebănuită, există şi o parte bună: UPA a câştigat 14 procese cu Niculae Niculescu. Aceste procese au apărut ca urmare a deciziei lui Niculescu de a anula tot atâtea contracte de muncă încheiate de Doru Tompea cu profesorii.Marius SIDOR

SINDICATE

GARDIANUL

Sindicalistii din TVR vor modificarea legislatiei 

Sindicatul pentru Unitatea Salariatilor din Televiziunea Romana contesta numirea in functia de presedinte-director general al TVR a unui om politic aflat la conducerea partidului care l-a propus. S.P.U.S.Tv solicita Senatului corectarea legii privind organizarea serviciilor publice de televiziune si radio. Sindicalistii sustin ca legislatia actuala contine mari deficiente si nu asigura depolitizarea Consiliului de Administratie, garantarea independentei editoriale si indeplinirea misiunii de serviciu public a celor doua institutii. A.P.

ALTE STIRI

GANDUL

Tânărul Narcis Avarvari – succes al cercetării româneşti

Societatea Franceză de Chimie l-a premiat, recent, pe cercetătorul român Narcis Avarvari, pentru întreaga activitate din domeniul chimiei. Avarvari are 36 de ani şi, în 1999, a fost admis la Centrul Naţional de Cercetare Ştiinţifică din Franţa, pentru a-şi continua proiectele de cercetare în laboratorul condus de Patrick Batail, care este membru al Academiei Europene de Ştiinţă.

Domeniul în care este specializat tânărul cercetător român este chimia coordinativă şi organometalică, cu aplicaţii în domeniul materiilor moleculare. Autor a 56 de publicaţii ştiinţifice, Narcis Avarvari este considerat figură marcantă în domeniul chimiei,în generaţia sa.

„Narcis este de o statură ştiinţifică excepţională, iar dinamismul său reiese din numărul programelor internaţionale pe care le-a iniţiat”, apreciază Societatea Franceză de Chimie. Premiul care i-a fost înmânat a revenit, în anii trecuţi, unor nume mari din chimia europeană, printre care Dominique Matt, Muriel Hissler, Hervé Des Abbayes, Azzedine Bousseksou sau Patrick Cassoux. (M.C.)

ROMANIA LIBERA

EDITIA DE DOBROGEA

Elevii constanteni, la NASA

Cei patru elevi constanteni care au castigat concursul international lansat de NASA s-au intors din vizita pe care au facut-o America. Oana Eliza Olteanu, Catalina Andreea Parasca si Adrian Lungu si-au prezentat ieri impresiile si reusitele de la agentia Spatiala Americana. Alaturi de profesorul coordonator Cristinel Maga, elevii au precizat ca cea mai dificila parte a proiectului a fost cea in care si-au facut documentarea, au elaborat planul si le-a fost evaluata munca. In a doua etapa, cea pe care au numit-o "visul american", munca le-a fost recompensata cu vizita in America. Desi au intampinat dificultati in legatura cu timpul de predare a proiectului si cu gasirea unui sponsor care sa le asigure costul deplasarii in San Francisco, tinerii sunt convinsi ca vizita a meritat orice sacrificiu. Elevilor le-au fost prezentate traditiile Americane, dar si munca specialistilor de la NASA. Oana Olteanu a declarat ca a fost impresionata in primul rand de aparatura si tehnica pe care au gasit-o la sediul agentiei spatiale, costumele de astronaut pe care le-au cercetat si tehnicile de aducere a rachetelor in atmosfera terestra. Constantenii au fost impresionati de primirea pe care le-au facut-o angajatii NASA si de faptul ca au fost tratati ca niste adevarati oameni de stiinta. Tinerii au de gand sa urmeze universitati de prestigiu din afara tarii, ceea ce le va facilita accesul spre cariera la agentia spatiala, unde au de gand sa revina. Alexandra Uveghes

ZIUA

EDITIA DE CONSTANTA

"Multe eleve se prostitueaza" 

  Mariana Stefanescu, directorul adjunct al Colegiului Comercial Carol I, a facut reporterilor nostri o declaratie socanta * Aceasta spune ca multe dintre elevele sale practica cea mai veche meserie, pe soseaua de centura a orasului 

 Subiectul violentei in randul elevilor a fost intors pana acum pe toate partile. In ciuda implicarii cel putin declarate a autoritatilor scolare, a parintilor si a psihologilor, evenimentele inregistrate in scoli si licee continua sa mai existe.

Se pare insa ca solutiile concrete nu au fost inca identificate sau nu pot fi puse in practica. La Inspectoratul Scolar Judetean Constanta, numai in trei luni, au fost inregistrate 28 de incidente in care au fost implicati elevi, profesori, dar si alte persoane din afara institutiilor scolare. In realitate, cifra este mult mai mare, pentru ca, de multe ori, conducerea unitatilor de invatamant nu sesizeaza inspectoratul de problemele aparute. In general, situatiile semnalate de directori sunt diverse, insa au un numitor comun, agresivitatea greu de stapanit a tinerilor. Un exemplu de scoala care, in opinia ISJ, s-a evidentiat in al doilea semestru prin incidenta cazurilor aparute, este si cel al Colegiului Comercial Economic Carol I. Desi unitatea se afla chiar in centrul orasului si este printre cele "bune", ea nu este scutita de acte de indisciplina.

Ploaie de injuraturi

Aici, in urma cu trei luni, directorul adjunct, Mariana Stefanescu, s-a confruntat cu o situatie putin neobisnuita, cea in care o eleva a scolii a amenintat si a agresat verbal colegi, dar si cadre didactice. In plus, ea a constatat ca tanara practica camata in incinta scolii, alegandu-si victimele dintre colegii sai. "Madalina G., eleva la a XI-a D SAM a solicitat in timpul orei de economie, o suma de bani unei colege. Pentru ca aceasta a refuzat, incidentul a degenerat. Tanara a inceput sa-si jigneasca colega, dar sa o si ameninte". Carmen Lupei, profesoara de stiinte economice, care era in acel moment in clasa, a incercat sa aplaneze conflictul, insa a avut aceeasi soarta ca si colega sa. Enervata si fara niciun fel de respect pentru cadrul didactic, Madalina a injurat-o si pe aceasta. In urma indisciplinei grave comise de eleva Colegiului Carol, Consiliul profesoral a decis ca fata sa fie mutata la alta institutie scolara. Potrivit directorului adjunct, se pare ca fosta eleva era scapata de sub orice fel de autoritate, deoarece nici cand profesorii au pus problema transferului, parintii sau rude ale acesteia nu au catadicsit sa vina la scoala.

Profa, luata peste picior

Un alt caz in care victima a fost tot un cadru didactic, s-a petrecut in semestrul al doilea tot la Colegiul Economic. De aceasta data, nervii unei tinere profesoare de istorie, se pare fara experienta, au fost intinsi la maxim de comportamentul indecent al unui elev. Cand a vazut ce nota a obtinut la lucrare, Ionut C. , elev in clasa a X-a E SAM, a fost foarte revoltat si a cerut dascalului sau modificarea rezultatului. Pentru ca aceasta a refuzat, baiatul a incercat sa-si denigreze dascalul. "Profesoara a venit la mine plangand si mi-a povestit ca a fost luata peste picior de elevul care a contestat-o", a precizat directorul Stefanescu. Se pare ca, agresivitatea tinerilor nu are limite, mai ales in limbajul folosit. Daca jignirile si injuraturile sunt la ordinea zilei intre elevi, iata ca, in ultimul timp, acestia nu mai tin cont de respectul pe care ar fi trebuit sa il datoreze educatorilor sai. Un eveniment petrecut tot la Colegiul Economic vine sa demonstreze ca, suparati, sau poate doar ca sa se distreze, unii elevi distrug bunurile realizate de profesorii lor. "La sfarsitul anului trecut, Anca Butiuc, cadru didactic la Carol, realizase mai multe planse didactice pe care vroia sa le expuna in cabinetul de limba si literatura romana. La un moment dat, aceasta a constatat ca plansele expuse in sala de clasa au fost distruse, insa nici la aceasta ora nu am putut gasi vinovatii", a declarat Stefanescu. Tot din cauza violentei, era sa o pateasca urat si Iustin Ilie, elev al colegiului constantean. De ceva timp, acestuia ii "picase cu tronc" colega sa, Mihaela Arsene, insa ea nu raspundea invitatiilor sale. Orgolios, baiatul a inceput sa o sicaneze pe cea care nu catadicsea sa devina iubita sa. Exasperata, fata s-a gandit sa ii dea o lectie amorezului, asa ca l-a chemat pe prietenul ei. Intaratat de Mihaela, acesta l-a asteptat pe Iustin sa iasa de la cursuri, l-a urmarit si, la momentul potrivit, i-a administrat in plina strada o bataie buna, pentru ca acesta sa isi ia gandul de la iubita sa. In cazul acestui incident, conducerea scolii a decis scaderea notei la purtare cu trei puncte elevei vinovate. Conducerea Colegiului Carol I recunoaste ca multe dintre elevele sale pot fi intalnite pe soseaua de centura a orasului, practicand prostitutia. "De cate ori observ ca tinerele noastre urca in masini elegante, le iau numarul si anunt organele de politie", ne-a marturisit directorul adjunct al institutiei, care afirma ca fenomenul prostitutiei nu poate fi inlaturat, atata timp cat familia nu intervine.

Copiii de bani gata, victime sigure

Potrivit lui Stefanescu, problemele create de elevi in scoala sa au devenit mai numeroase in ultimul timp. Si asta mai ales din cauza lipsei de comunicare dintre familie si scoala si de imposibilitatea de adaptare a unor tineri la cerintele unei educatii centrate pe elev. "Nu se poate vorbi de calitate in invatamant, atata timp cat legea nu ia masuri drastice pentru limitarea absentelor. Sunt foarte multi elevi care au peste 100 si chiar 300 de absente pe an. Ca urmare, nu se pot crea competentele profesionale ale unei educatii formative", a afirmat directorul responsabil cu violenta la Colegiu. In plus, aceasta considera ca familia, care are un rol esential, trebuie responsabilizata, prin introducerea unor amenzi, daca nu se implica in educatie, asa cum se intampla acum in alte tari europene. O alta motivatie a incidentelor si conflictelor aparute in scoala o reprezinta, in opinia lui Stefanescu, si implicatiile psihologice pe care le presupune trecerea de la stadiul de copil la cel de adolescent. In afara agresiunilor provocate mai ales de copii care provin din familii dezorganizate, mai exista si cele destul de numeroase aparute in randul copiilor de bani gata. "Parintii incearca sa suplineasca lipsa de comunicare cu oferirea unor sume de bani. In loc sa acopere golul sufletesc, situatia materiala buna ii face sa devina victime sigure ale unor cercuri vicioase", a declarat responsabilul cu violenta la Colegiul Comercial Carol. Ca urmare, nesupravegheati, adolescentii ajung sa consume droguri sau sunt prinsi in retele de prostitutie.Gratiela TULCEANU  
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