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STIREA ZILEI
*Raportul Comisiei prezidentiale pentru educatie arata starea dezastruoasa a invatamantului romanesc

* Note mici la bacalaureat din cauza examenului la limba romana

ÎNVĂŢĂMÂNT

ADEVARUL

Educaţia, acuzată de lipsă de performanţă

Mircea MicleaÎn raportul „România educaţiei, România cercetării" se precizează că "România de astăzi este o ţară confruntată cu riscuri majore, întrucât sistemele educaţiei şi cercetării nu corespund cerinţelor minime ale unei societăţi şi economii europene, în care cunoaşterea este sursa cea mai importantă a dezvoltării economico-sociale şi personale". Raportul a fost redactat de comisia prezidenţială pentru analiza şi elaborarea politicilor din domeniile educaţiei şi cercetării, condusă de fostul ministru al educaţiei, Mircea Miclea.

Rezultatele examenului de bacalaureat au fost afişate partial

Rezultatele parţiale ale examenului de bacalaureat au fost afişate pe pagina de internet www.bacalaureat.edu.ro şi la centrele de examen, iar elevii nemulţumiţi îşi vor putea contesta notele până la ora 20:00. 

Toate centrele de examen din ţară vor afişa rezultatele parţiale ale sesiunii iunie-iulie a bacalaureatului 2007 până la ora 16:00, contestaţiile putând fi apoi depuse până la ora 20:00. Soluţionarea contestaţiilor este prevăzută pentru perioada 8 - 9 iulie, iar afişarea rezultatelor finale are ca termen limită data de 10 iulie. 

COTIDIANUL 

Educatia, lasata corigenta de Cotroceni 

O comisie prezidentiala avertizeaza ca fara o schimbare profunda decalajul cultural al Romaniei fata de tarile Uniunii Europene va creste.

Presedintele Traian Basescu are, pe biroul sau de la Palatul Cotroceni, incepind de ieri, Raportul Comisiei Prezidentiale privind invatamintul. Comisia prezidentiala pentru analiza si elaborarea politicilor din domeniile educatiei si cercetarii a incheiat redactarea raportului intitulat “Romania educatiei, Romania cercetarii”. Concluziile documentului vor fi dezbatute public, in prezenta sefului statului, in 12 iulie, ora 15.00, la Palatul Cotroceni. 

Documentul nu acorda decit un calificativ mediocru sistemului actual de educatie. Conform textului publicat de Administratia Prezidentiala, raportorii propun, pentru o schimbare cu adevarat profunda a sistemului de educatie, “realizarea unui memorandum pentru un pact national pentru educatie si cercetare, un angajament al tuturor fortelor responsabile, din cadrul societatii politice si civile, care considera ca viitorul Romaniei, competitivitatea si prosperitatea ei depind, intr-o economie a cunoasterii, mai mult decit oricind, de schimbarea structurala a sistemului de educatie”. 

Potrivit documentului, Romania este o tara confruntata cu riscuri majore, “intrucit sistemele educatiei si cercetarii nu corespund cerintelor minime ale unei societati si economii europene, in care cunoasterea este sursa cea mai importanta a dezvoltarii economico-sociale si personale”. Mai mult, “autorii considera ca, fara o schimbare profunda, decalajul cultural fata de tarile membre ale Uniunii Europene va creste, iar romanii vor fi din ce in ce mai putin competitivi pe piata europeana a muncii”. Ca o consecinta, amintitii autori “considera ca exista riscul ca economia sa stagneze si ca democratia sa functioneze cu sincope”. In mai multe rinduri, seful statului a cerut sa nu se mai faca o confuzie intre inalta performanta a olimpicilor, care obtin rezultate stralucite doar in baza unor merite personale, si marea masa a celor care sint pregatiti in actualul sistem educational care nu este la standardele europene. Cristian Oprea

EVENIMENTUL ZILEI (sambata)

Basescu vrea pact politic pentru educatie
Presedintia a publicat ieri raportul Comisiei prezidentiale pentru educatie, care arata starea dezastruoasa a invatamantului romanesc. 

Programat sa fie facut public pe 12 iulie, raportul extrem de critic a fost postat pe site-ul Administratiei Prezidentiale cu o saptamana mai devreme, in aceeasi zi in care Legea pensiilor a ajuns la Cotroceni pentru promulgare. 

Documentul ii serveste de altfel lui Traian Basescu argumentele pentru a-si sustine teza deja anuntata ca educatia este „prioritatea zero” a societatii romanesti inaintea cresterii pensiilor.

Raportul „Romania educatiei, Romania cercetarii”, realizat de o echipa coordonata de fostul ministru al educatiei, Mircea Miclea, atrage atentia ca Romania se afla in pericol din cauza sistemului de educatie „ineficient”, „nerelevant”, „inechitabil” si „de slaba calitate”. In opinia autorilor, fara o „schimbare profunda” va creste „riscul ca „economia sa stagneze si democratia sa functioneze cu sincope”. 

Raportul revine asupra unor probleme dezbatute de-a lungul timpului, respectiv lipsa educatiei timpurii, discriminarea elevilor de la sate, slaba pregatire a profesorilor. Vine insa cu solutii si propune acceptarea unui „pact national pentru educatie si cercetare” respectat de orice guvern, indiferent de culoarea politica.

Masurile concrete implica cheltuirea unor sume mari, in primul rand pentru sustinerea financiara a educatiei copiilor de pana la 6 ani, inclusiv constituirea unui cont bancar pentru fiecare nou-nascut din Romania, in care statul sa depuna primii 500 de euro. Documentul mai propune renuntarea la Testele Nationale si introducerea invatamantului obligatoriu de la grupa pregatitoare.

STRATEGIE

PSD face concurenta Cotroceniului

Cu cateva ore inainte ca presedintia sa faca public raportul, PSD a cerut guvernului sa negocieze cu partidele imediat dupa vacanta parlamentara acelasi pact politic pe tema educatiei. 

Ana Birchall, seful Departamentului Educatie al PSD, a propus ca acest pact sa fie de fapt un pachet de legi in domeniu adoptate prin consens parlamentar. 

De altfel, PSD-istii au anuntat ca lucreaza deja la aceasta strategie cu care vor iesi la toamna. Prin Ana Birchall, PSD s-a grabit sa anunte si faptul ca va sustine alocarea a 7% din PIB pentru educatie prin bugetul de stat de anul viitor. (Eugenia Mihalcea, Anca Simina)
Azi se afiseaza rezultatele la BAC

Candidatii de la Bacalaureat vor afla astazi, pana la ora 16.00, rezultatele partiale ale examenului. 

Cei nemultumiti vor putea depune contestatii in aceeasi zi, pana la ora 20.00. Solutionarea acestora este prevazuta pentru perioada 8-9 iulie, iar afisarea rezultatelor finale pentru data de 10 iulie.

Numai tinerii care vor obtine cel putin nota 5 sau calificativul „admis”, la fiecare proba orala, minimum nota 5 la fiecare proba scrisa sau practica de examen, iar media generala minimum 6 vor fi considerati promovati. 

Liceenii care s-au prezentat la toate probele de examen, dar nu indeplinesc simultan conditiile mentionate mai sus sunt declarati „respinsi”.

Cei care nu reusesc sa treaca la toate testarile au avantajul ca probele promovate le vor fi recunoscute in sesiunile urmatoare. Pentru candidatii care obtin media generala 5,99, nota se va rotunji la 6.00.

Tinerii care nu au promovat sesiunea din vara mai au o sansa in toamna. Inscrierile pentru a doua sesiune au loc in intervalul 16-20 iulie. Examenul propriu-zis va incepe pe 20 august, cu proba orala la limba si literatura romana.

(Eugenia Mihalcea) 

Elevii din provincie le fac concurenta bucurestenilor

Candidatii din orasele invecinate Bucurestiului, dar si din judete mai indepartate, cum ar fi Iasi, Suceava, Neamt, s-au inscris in aceasta saptamana pentru un loc la liceu la centrul special amenajat de la Scoala nr. 1 "Sfintii Voievozi" din Capitala. 

 Peste 2.300 elevi, dintre care 520 cu medii intre 9 si 9,99, si-au completat fisele pentru admiterea in clasa a IX-a intr-un liceu bucurestean, dupa cum a precizat ieri, pentru Mediafax, Marian Banu, purtatorul de cuvant al Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti. 

Absolventii de gimnaziu, cei mai multi din Ilfov, Giurgiu si Dambovita, vor concura pe aceleasi locuri cu tinerii din Capitala, care au sustinut in aceasta vara Testele Nationale.

Asta, mai ales daca tinem cont de faptul ca, din cei inscrisi, 197 au medii cuprinse intre 9,50-9,99, iar 323 intre 9 si 9,49. In Bucuresti, pentru admiterea in clasa a IX-a sunt 3.117 elevi cu medii intre 9.00 si 10, iar 1.253 dintre ei au medii intre 9.50 si 10. 

In total, la repartizarea computerizata vor fi 3. 637 de elevi cu medii intre 9.00, fapt ce va spori concurenta pentru un loc in liceele bune ale Capitalei. Admiterea va avea loc pe 13 iulie, iar afisarea rezultatelor, o zi mai tarziu, respectiv pe 14 iulie. Eugenia Mihalcea 

EVENIMENTUL ZILEI (Duminica)

Romana a tras in jos mediile la Bacalaureat

Liceenii care au sustinut examenul national de Bacalaureat, in ultimele doua saptamani, au aflat ieri rezultatele. 

 Desi au luat note mici la proba de romana scris, multi dintre absolventii Colegiului National „I.L. Caragiale” din Bucuresti au rasuflat usurati, dupa mai bine de trei ore de asteptari. 

Ioana a venit la scoala pe la ora 12.00, impreuna cu mama ei si cu o colega mai mica. Cel mai frica ii era la romana, unde de altfel a luat numai 5,75. 

„Ne-au facut sa asteptam cand ne-au adus subiectele la examen, acum iar stam si asteptam sa vedem rezultatele”, spune fata, mai mult emotionata decat nervoasa. 

Elevii au asteptat mai multe ore listele

In jurul orei 14.30, presedintele comisiei de examen a venit cu rezultatele de la Colegiul „Vlahuta”, unde s-au corectat lucrarile. Aproximativ 200 de candidati si parinti au fost scosi in curtea liceului pentru a face loc cadrelor didactice care se grabeau sa afiseze listele cu medii. 

Parintii si tinerii, extrem de emotionati, s-au lasat cu greu urniti din fata panourilor. Dupa alte 20 de minute de liniste, listele aveau sa le risipeasca emotiile. 

Ioana, cu telefonul intr-o mana si o sticla de apa in cealalta, s-a intors de la panoul improvizat cu lacrimi in ochi. Mama ei aproape ca nu stia ce sa creada, pana cand fata a reusit sa spuna ca in dreptul numelui ei scria reusit.

A avut media 7,77, iar acum abia asteapta sa sarbatoreasca diseara in discoteca. Mai departe ar vrea sa dea admitere la Facultatea de Sociologie din cadrul Universitatii Bucuresti, dar cel putin astazi nu vrea sa se mai gandeasca la examene.   

Rezultatele, afisate pe internet

Rezultatele partiale ale examenului de Bacalaureat au fost afisate deja pe pagina de internet a Ministerului Educatiei, la www.bacalaureat.edu.ro, cat si la centrele de examen. Elevii nemultumiti au putut face contestatie pana ieri la ora 20.00.

Toate centrele de examen din tara au avut obligatia sa afiseze rezultatele partiale ale sesiunii iunie-iulie a Bacalaureatului 2007 pana la ora 16.00. Solutionarea contestatiilor este prevazuta pentru perioada 8-9 iulie, iar afisarea rezultatelor finale are ca termen-limita data de 10 iulie.

Se considera promovat la examenul de Bacalaureat candidatul care a obtinut cel putin nota 5 sau calificativul „admis” la fiecare proba orala, cel putin nota 5 la fiecare proba scrisa ori practica de examen si are media generala minimum 6. 

Tinerii care s-au prezentat la toate probele de examen, dar nu indeplinesc simultan conditiile mentionate mai sus sunt declarati respinsi. Pentru candidatii care obtin media generala 5,99 aceasta se rotunjeste la 6,00. Eugenia Mihalcea 

GARDIANUL

Sute de contestatii sunt asteptate dupa afisarea primelor rezultate ale Bac-ului 

Astazi, candidatii la examenul de Bacalaureat trec prin ultimele emotii. Pana la ora 16.00, in toate centrele de examen vor fi afisate rezultatele. Este asteptat un numar mare de contestatii, deoarece proba scrisa la Limba si literatura romana a fost considerata dificila de catre elevi. Purtatorul de cuvant al Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti, Marian Banu, spune ca nu exista un motiv real pentru nemultumirile candidatilor. 

„Plangerile trebuiau facute inainte de examen. Toate variantele au fost afisate pe internet, iar elevii au avut posibilitatea sa le vada. Oricum, consider ca un examen nu sta intr-un subiect“, ne-a precizat profesorul Banu. Anul acesta este estimata o promovabilitate de 70-72%, cu 5-6 procente mai mare decat anul trecut. Cea de-a doua sesiune a examenului de Bacalaureat incepe pe 20 august 2007. Candidatii care nu au luat o nota de trecere in aceasta prima sesiune se pot inscrie, in perioada 16-20 iulie 2007, la a doua sesiune a examenului. 

Daniela Habara

Limba romana, obligatorie pentru studentii din UE 

Locuitorii tarilor membre ale Uniunii Europene si ai Confederatiei Elvetiene care vor sa studieze in universitatile din Romania vor fi obligati sa invete limba romana. Potrivit proiectului de ordin elaborat de Ministerul Educatiei, studentii din UE pot urma un an pregatitor pentru invatarea limbii romane la 12 universitati din mai multe orase ale tarii. Proiectul mai prevede ca studentii straini care au fost admisi pe un loc cu taxa pot ocupa locuri de studii fara taxa in aceleasi conditii ca si studentii romani. 

GANDUL

Comisia de la Cotroceni lansează noua strategie

Educaţie timpurie de la 0 la 5 ani, gimnaziu până la a IX-a, liceul până la a XIII-a

Toţi parametrii învăţământului românesc sunt acum sub media din Uniunea Europeană

Învatamantul romanesc actual „este ineficient, nerelevant, inechitabil şi de slabă calitate”. Aceste patru mari hibe ale şcolii naţionale reprezintă concluziile pertinente ale Comisiei prezidenţiale, care, timp de 6 luni, a lucrat asupra documentelor programatice de diagnoză şi elaborare de politici educaţionale pe care preşedintele României le va supune atenţiei opiniei publice, probabil în 12 iulie.

Comisia, formată din 12 membri, avându-l ca preşedinte pe ministrul Mircea Miclea, ca vicepreşedinte pe Daniel David (UBB Cluj-Napoca) şi cercetătorul Daniel Funeriu (Universitatea Tehnică din München) şi ca secretar pe directorul Ad Astra, Răzvan Florian, a pus un diagnostic obiectiv asupra stării sistemului de educaţie din România.

Raportul atrage atenţia că menţinerea actualului sistem „pune în pericol competitivitatea şi prosperitatea ţării”. Cifrele prezentate la capitolul Diagnoză a sistemului sunt, aşa cum am tot prezentat şi în Gândul, năucitoare: rezultatele României la testele internaţionale sunt mult sub media europeană, iar rezultatele la olimpiadele internaţionale nu reprezintă o caracteristică a sistemului, ci sunt performanţe strict individuale ale elevilor. România excelează la indici negativi: 23,6% dintre elevi părăsesc sistemul de învăţământ obligatoriu (faţă de 14,9% – media UE); 66,5% din populaţia României abia a absolvit liceul (faţă de 77,3% – media UE). 

Doar 1,9% dintre adulţi sunt angrenaţi în programe de educaţie permanentă (faţă de 10,8% – media UE).Soluţiile propuse de Comisie şi pe care, probabil, preşedintele Traian Băsescu mizează atunci când declară că educaţia este prioritară pentru România vizează schimbări structurale, profunde. În primul rând se propune realizarea unui pact naţional pentru educaţie, care va permite ca politica în domeniul educaţiei să nu fie dependentă de schimbările de gardă de la palate.

Noua structură a învăţământului din România ar trebui să aibă 10 clase şi să reprezinte integrarea unui copil în procesul educaţional începând cu vârsta de un an până la 18-19 ani. Se propune introducerea educaţiei timpurii (0-5 ani; neobligatorie), a învăţământului primar de 5 clase (clasă pregătitoare + 4 clase primare; 5-10 ani), a gimnaziului de 5 clase (clasele V-IX, 10-15 ani), a liceului (teoretic, tehnologic şi vocaţional) de 3-4 ani (clasele X-XII/XIII, 15-18/19 ani), a ciclului scurt al licenţei (120 de credite), a licenţei (180-240 de credite – 3 ani), masterului (60-120 de credite) şi doctoratului. Învăţământul general şi gratuit ar avea astfel 13 ani – de la clasa pregătitoare la sfârşitul liceului. Învăţământul obligatoriu se păstrează la 10 ani, de la clasa pregătitoare la sfârşitul învăţământului gimnazial, şi ar fi organizat în acelaşi tip de unitate de învăţământ.

Se propun desfiinţarea şcolilor de artă şi meserii şi introducerea a trei tipuri de licee: teoretic, tehnologic şi vocaţional.

Comisia mai propune două tipuri de evaluare naţională, una la sfârşitul ciclului primar şi alta la sfârşitul învăţă­mântului obligatoriu, evaluări al căror scop să nu îl reprezinte selecţia elevilor, ci diagnosticarea sistemului.

La sfârşitul învăţământului obligatoriu, elevii vor primi o diplomă şi un supliment de diplomă. Bacalaureatul ar rămâne, educaţia timpurie ar deveni prioritară în politica ministerului, cum, de asemenea, tot ca soluţii de ieşire din impas sunt văzute şi parteneriatul public privat, accelerarea descentralizării şi finanţarea per elev. Melania MANDAS VERGU

Pentru învăţământul superior, Comisia propune diferenţierea în universităţi de formare şi universităţi de cercetare intensivă.

Primarul Sectorului 2 îl acuză pe inspectorul şcolar general că nu aprobă banii pentru repararea şcolilor

Primarul Sectorului 2, Neculai Onţanu, îl acuză pe inspectorul şcolar general al Bucureştiului, Cristian Alexandrescu, că nu aprobă transferul la bugetul consiliului local al banilor daţi prin hotărâre de guvern pentru reabilitarea şcolilor din sector. 

„Sectorul 2 ar trebui să primească 23.047.000 lei. Am vorbit cu inspectorul general, care mi-a spus că nu îl lasă contabila să ne dea banii! E o bătaie de joc, o situaţie absurdă, care blochează programul de investiţii!”, a spus edilul sectorului.

De cealaltă parte, Cristian Alexandrescu a spus că banii ceruţi nu există fizic în bugetul inspectoratului. „Inspectoratul primeşte contractele încheiate de primăriile de sector cu furnizorii de servicii, le analizează, iar dacă sunt complete, dă ok-ul, iar primăriile îşi primesc banii!”, a spus Alexandrescu.

Problema este că inspectorul susţine că el poate aproba transferul de fonduri în baza contractelor încheiate între primării şi furnizorii de servicii, nu între directorii de şcoli şi furnizorii de servicii. 

Şeful Direcţiei Economice din primărie, Ion Marin, susţine că dosarul depus de primărie trebuia aprobat chiar dacă conţinea contractele încheiate între directorii şcolilor şi furnizorii de servicii. Acest lucru a fost confirmat şi de Neagu Mariana, şef serviciu Patrimoniu şi Investiţii din Ministerul Educaţiei, care a calificat ca „exces de zel” atitudinea inspectorului şcolar.

Primarul a spus chiar că va cere ministrului Educaţiei şi prim-ministrului să demită „conducerea parazitară a inspectoratului”. Dacă banii pentru lucrările la cele 42 de unităţi şcolare intrate în reabilitare nu vor ajunge la consiliul local cât mai repede, lucrările riscă să nu fie finalizate la 15 septembrie. 

Restul primarilor de sector nu au cerut încă aprobarea inspectoratului pentru transferul de fonduri către consiliile locale. (E.L.)

JURNALUL NATIONAL

EMOŢII - S-au afişat  notele la Bac

Absolvenţii de liceu au aflat ieri rezultatele parţiale ale sesiunii iunie-iulie a Bacalaureatului. Tot ieri, cei nemulţumiţi de note au depus contestaţii până la ora 20:00. Afişarea rezultatelor finale are ca termen-limită data de 10 iulie. Pentru cei interesaţi, rezultatele sunt afişate şi pe site-ul Ministerului Educaţiei. 

LIBERTATEA

Batem recordurile la abandonuri scolare 

Din majoritatea scolilor romanesti lipsesc WC-urile si apa potabila, iar profesorii sunt slab pregatiti, se arata intr-un studiu dat ieri publicitatii.

Un studiu realizat de comisia prezidentiala pentru invatamant a scos la iveala date alarmante despre starea sistemului educativ din Romania. 'Sistemul educational are mari probleme de eficienta, calitate si echitate pentru viitorul invatamantului romanesc. El produce insuficienta cercetare si inovare si nu e capabil sa promoveze o Romanie prospera si competitiva. Restructurarea lui e necesara si urgenta daca nu dorim sa ajungem o colonie tehnologica, o tara cu oameni saraci si fara sperante', se arata in studiul echipei prezidentiale. 

Specialistii au mai aratat ca Romania are cei mai multi copii de rromi  analfabeti si ca batem recordul la abandonurile scolare. Nici felul in care arata scolile nu a fost omis din studiu. 'Cladirile vechi de dinainte de 1970 au aspect jalnic. Din mii de scoli lipsesc WC-urile si apa. Nu au o arhitectura care sa fie in ton cu secolul XXI', mai spun cercetatorii. Nistor Radu  

ROMANIA LIBERA

Se afiseaza rezultatele la BAC

Emotii mari pentru absolventii de liceu care vor afla astazi rezultatele bacalaureatului. In acest an, bacalaureatul a fost sustinut de 185.000 de candidati. Notele vor fi afisate in centrele in care au fost sustinute examenele. 

Rezultatele trebuie facute publice cel tarziu pana la orele 16.00. 

Elevii care sunt nemultumiti de notele obtinute pot depune contestatii astazi, pana la orele 20.00.

Rezultatele finale ale bacalaureatului vor fi afisate pe data de 10 iulie. Pentru a fi declarati promovati, absolventii de liceu trebuie sa obtina cel putin media 6. 

Examenul a avut trei probe orale si cinci probe scrise. Cei care nu vor reusi sa promoveze bacalaureatul in sesiunea iunie-iulie mai au o sansa in toamna. Inscrierile pentru cea de-a doua sesiune de bacalaureat vor avea loc in perioada 16-20 iulie, iar prima proba va fi pe data de 20 august. (Redactia Romania Libera)

ZIUA

Razboiul gradinitelor 

Primarul Sectorului 2, Neculai Ontanu, acuza Inspectoratul Scolar ca "saboteaza" alocarea fondurilor de zeci de milioane de lei de la Guvern pentru construirea gradinitelor. El a cerut, ieri, demisia sefului Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti (ISMB), Cristian Alexandrescu.

Acuzele edilului au pornit de la calificative precum "inamicul invatamantului", "conducerea parazitara a ISMB, care saboteaza programul de guvernare", pana la ridiculizarea conducerii Inspectoratului: "Am vorbit la primarie cu inspectorul scolar general, dl. Alexandrescu, care mi-a spus - auziti si dumneavoastra - ca nu il lasa contabila sa ne dea banii. E bataie de joc! (...) Am ajuns la o situatie disperata, din luna martie purtam corespondenta cu ISMB, care nu ne transfera cele 23 de milioane de lei. Domnule ministru, dati-i afara pe incompetenti! Domnule prim-ministru, ISMB va saboteaza programul de guvernare!", si-a varsat focul Ontanu, in conferinta de presa de ieri. Oricat de patetic ar parea apelul, Ontanu a prezentat, ieri, o situatie reala, in care sume importante sunt alocate de Guvern doar pe hartie, fara sa ajunga vreodata la autoritatile locale. Primarul de sector nu vrea sa riste ca anul trecut, cand "Inspectoratul scolar nu a fost capabil sa cheltuiasca fondurile", ceea ce a dus la returnarea lor la bugetul de stat. "Anul acesta, transmiterea sumelor repartizate de Guvern prin Ministerul Educatiei nu s-a realizat in nici un sector al Capitalei. (...) Inspectoratele Scolare s-au transformat in unitati birocratice care paraziteaza dezvoltarea patrimoniului de invatamant. Este nevoie de descentralizarea sistemului de invatamant, asa cum a spus presedintele Traian Basescu. In caz contrar, riscam sa fie returnate in continuare fondurile la buget", a recomandat edilul. Potrivit primarului Ontanu, unitatile de invatamant din Sectorul 2 au "iesit la lumina" abia dupa ce au trecut la administratia locala si au beneficiat, numai anul trecut, de 400 de miliarde de lei vechi. Anul acesta, edilul a alocat 50 de milioane de la bugetul local pentru lucrari de reparatii si igienizare, urmand ca din banii dati de Guvern sa extinda cladirile gradinitelor. "Necesarul de 7200 de locuri in gradinite, in prezent onorat doar pentru 4800 de solicitari, va fi rezolvat anul viitor, prin extinderea a 18 noi corpuri de gradinite", a anuntat Neculai Ontanu.

Inspectoratul zice ca nu are banii

"Banii nu se pot acorda, intrucat Ministerul Educatiei a conditionat virarea lor de incheierea contractelor. Exista cinci hotarari de guvern prin care sunt alocate sume de bani tuturor consiliilor locale din cele 6 sectoare ale Bucurestiului si exista, de asemenea, o serie de conditii cerute de Ministerul Educatiei si de Ministerul Economiei, prin care se poate face virarea acestor bani. Trebuie sa respectam precizarile celor doua ministere care spun ca virarea sumelor de bani se poate face atunci cand contractele sunt incheiate de consiliile locale prin reprezentantul sau primarul de sector'', a declarat, in replica, inspectorul general Cristian Alexandrescu. (Magda SEVERIN)

ALTE STIRI

ZIUA

Accident la Bac' 

 O absolventa a Colegiului "Calistrat Hogas" din Piatra Neamt, care a sustinut, ieri, ultima proba a examenului de Bacalaureat la educatie fizica, a suferit un traumatism la coloana lombara si a fost transportata la Unitatea de Primire Urgente, transmite Mediafax. "A fost un accident nefericit, petrecut in timpul exercitiului de gimnastica. Candidatei i s-au acordat primele ingrijiri medicale in centrul de examen (de medicul delegat sa asiste la proba - n.r.), apoi a fost transportata la spital. Noi am facut imediat demersurile necesare la Comisia Nationala de Bacalaureat, astfel incat tanara sa nu rateze Bacalaureatul din cauza unui astfel de accident. S-a obtinut aprobarea de a-i fi recunoscuta proba pe baza rezultatelor obtinute pana in momentul accidentarii si inregistrate ca atare de membrii comisiei de examen", a declarat Mihai Lacatusu, inspector scolar general. Proba de sport a examenului de bacalaureat s-a desfasurat pe ploaie, in judetul Maramures, reprezentantii Inspectoratului Scolar Judetean considerand ca nu existau motive pentru reprogramarea ei. Purtatorul de cuvant al institutiei, Pavel Filip, a precizat ca in toate centrele de examinare din judet ultima proba a examenului de bacalaureat a fost lipsita de incidente, chiar daca la primele ore ale diminetii au existat temeri ca educatia fizica va trebui amanata din cauza conditiilor meteo nefavorabile. "S-a decis ca proba de viteza sa aiba loc pe ploaie, iar restul in salile de sport. Nicaieri nu s-a reprogramat proba la educatie fizica", a declarat Pavel Filip. In Maramures, 1.973 de absolventi de clasa a XII-a au ales educatia fizica drept proba la bacalaureat, reprezentand aproape jumatate dintre candidatii inscrisi. Restul au preferat celelalte discipline pentru care au putut opta.(Magda SEVERIN)  
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