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STIREA ZILEI

Concluzia Comisiei prezidentiale: Invatamintul din Romania este ineficient si de slaba calitate
ÎNVATAMÂNT

AVEREA
«Româna» a scăzut mediile de Bac 

Rezultatele au fost afişate sâmbătă

Din nou lacrimi de supărare şi de bucurie în faţa tabelelor cu rezultatele la Bac. S-a încheiat sesiunea de vară a examenului, iar cei care au promovat se pot bucura de o mini-vacanţă, înainte de admiterea la facultate. Azi, însă, se vor afişa rezultatele contestaţiilor la notele mici primite la Bac, în special la proba de Limba română. Părinţii şi candidaţii au pândit ore în şir afişarea rezultatelor. Din primele date, cea mai mare medie - 9,98 - a fost obţinută de Abdul-Gelil Eren, absolvent al Liceului "Ovidius" din Constanţa. 

COTIDIANUL

Comisia lui Basescu: „In scoli se cloneaza impostura“ 

Invatamintul din Romania este ineficient si de slaba calitate, aceasta este concluzia Comisiei prezidentiale. 

Educatia are probleme grave si trebuie reformata imediat. Aceasta este concluzia raportului intocmit de Comisia de educatie de la Cotroceni, condusa de fostul ministru Mircea Miclea. „Romania de astazi este o tara confruntata cu riscuri majore, intrucit sistemele educatiei si cercetarii nu corespund cerintelor minime ale unei societati si economii europene“, se precizeaza in raport. Performantele elevilor romani la evaluarile internationale se afla sub media mondiala, asa cum arata studiile PIRLS (evaluarea citirii si a intelegerii unui text) si PISSA (evaluarea internationala la matematica si stiinte). Mai mult, peste 80% din totalul scolilor sint construite inainte de 1970, „ceea ce face ca starea si dotarea lor sa nu mai corespunda standardelor actuale de pregatire“, cum se arata in raport. Astfel, prima masura care trebuie luata este semnarea unui pact national pentru educatie si cercetare, la nivelul partidelor si al societatii civile.

Raportul Comisiei prezidentiale pentru educatie propune desfiintarea testelor nationale, accesul liber la liceu, desfiintarea scolilor de arte si meserii si promovarea a trei tipuri de licee: teoretic, tehnologic si vocational. Comisia propune ca statul sa asigure un invatamint generalizat si gratuit timp de 13 ani, de la clasa pregatitoare pina la sfirsitul liceului. Actuala structura a sistemului de invatamint are mai multe deficiente majore. In primul rind, desconsidera educatia timpurie, apoi fragmenteaza invatamintul obligatoriu de zece ani printr-un examen national inutil, dupa opt ani, cind, de fapt, acest examen trebuia sa fie plasat la finele invatamintului obligatoriu si sa fie un examen de certificare, nu de selectie. Liceele de calitate vor atrage mai multi elevi, deci mai multi bani, dupa principiul: finantarea urmeaza elevul. Examenul de bacalaureat va verifica gradul de dezvoltare a competentelor-cheie si specifice pe profiluri.

„Conducerile universitatilor sint primele responsabile de deteriorarea masiva a resurselor umane din universitati. Cu exceptia unor insule izolate de excelenta, calitatea personalului de predare si cercetare este la un nivel foarte scazut. Nepotismul, clonarea imposturii pe criterii de «gasca», coruptia sint fenomene comune in universitatile romanesti“, se arata in raportul prezidential. In plus, structura sistemului nu e compatibilizata cu procesul Bologna, care s-a implementat in invatamintul superior din 2005, si cu cadrul european al calificarilor (EQF), care sta la baza mobilitatii muncii in Uniunea Europeana. „Mai dramatic decit orice alt efect, actuala structura a determinat situarea Romaniei pe ultimul loc in Europa in privinta participarii la o forma de educatie a tinerilor de 15-24 de ani“, semnaleaza raportul. Astfel, doar 41,9% dintre acesti tineri participa la vreo forma de invatamint, fata de 64,5% - in Lituania, 63,4% - in Polonia, 62,7% - in Slovenia, ceea ce are consecinte asupra nivelului de pregatire a fortei de munca. (IULIANA GĂTEJ)

Peste 70% dintre liceeni au luat Bacul 

Absolventii de liceu au aflat ieri rezultatele pe care le-au obtinut la examenul de bacalaureat. 
Cele mai slabe rezultate de la bacalaureatul de anul acesta sint la proba scrisa de limba si literatura romana, insa cei mai multi elevi s-au declarat multumiti de notele obtinute. Elevii nemultumiti au putut depune contestatii pina aseara, iar rezultatele finale vor fi afisate miine.

Promovabilitatea la bacalaureat in Capitala, inainte de contestatii, a fost de aproximativ 78,5%, fata de anul trecut, cind doar 66% dintre bucuresteni au reusit sa promoveze. Si in Galati, aproximativ trei sferturi dintre absolventii de liceu au fost declarati admisi, dintre care aproape doua treimi au obtinut medii cuprinse intre 7 si 8,99 si doar doi au luat 10 pe linie. In Bistrita-Nasaud, cota este de peste 78%. Majoritatea elevilor care nu au promovat au avut probleme la proba scrisa de limba si literatura romana. Judetele Constanta, Timis si Hunedoara sint in top la bacalaureat. 

Peste 96% dintre elevii dobrogeni au fost declarati admisi, iar in Timis, nici un candidat nu a obtinut nota 10, insa ponderea de promovabilitate este de 93,31%, mai mare cu patru procente fata de cea de anul trecut. In ciuda cotei mari de promovabilitate din Hunedoara, de peste 95%, elevii hunedoreni au depus peste 450 de contestatii, cele mai multe fiind la proba scrisa de limba romana.  In ultimii ani, gradul de promovabilitate la bacalaureat a crescut simtitor. Daca in 2003 cota de promovabilitate a fost de 76,5%, anul trecut si in 2004 au promovat bacalaureatul peste 84% dintre elevii prezenti la examene. In 2003, din cei aproximativ 21.000 de absolventi ai claselor a XII-a din Bucuresti au promovat examenul de bacalaureat numai 70%. 

La nivel national, in 2004, dupa sustinerea tuturor probelor examenului de bacalaureat si solutionarea contestatiilor, cota finala de promovabilitate a fost de 84,61%. Peste 44.000 de candidati au obtinut medii intre 8 si 8,99, iar aproximativ 31.000, intre 9 si 10. In 2005, promovabilitatea inregistrata la examenul de bacalaureat dupa solutionarea contestatiilor a fost de 84,66%. Judetele in care peste 90% dintre absolventi au obtinut medii peste cinci au fost Suceava, Hunedoara, Botosani, Mehedinti si Vilcea.

Inca o sansa
Candidatii care s-au prezentat la toate probele de examen, dar nu au reusit sa obtina media 6 mai au o sansa in toamna. Probele promovate sint recunoscute in sesiunile viitoare. Inscrierile pentru a doua sesiune au loc in intervalul 16-20 iulie. Examenul incepe in 20 august cu proba orala la limba si literatura romana, pe 21 august, limba materna, iar in 22 august, limba moderna. Examenele scrise incep in 23 august, cu limba si literatura romana. (IULIANA GĂTEJ)

CURENTUL
Părinţii, manipulaţi de teribilismul copiilor

Dacă ne-am uita în presa din ultimul an, am putea spune fără reţineri că în învăţămant sunt mari probleme. E o realitate care nu poate fi contestată. S-a tot scris despre faptul că, încă, unii profesori fac meditaţii cu 10 elevi odată, în adevărate săli de curs pe care le au amenajate acasă. "Acasă" înseamnă vila somptuoasă pe care o are profesorul în cauză. Vilă pe care în nici un caz nu şi-a făcut-o din salariul de profesor, ci mai degrabă din toptanul de bani adunaţi din meditaţii. Bravo lor. Meditaţiile înseamnă tot muncă şi, ca orice muncă, trebuie plătită. Că nu sunt sume declarate la stat, că nu plătesc impozite pentru ele, că, mai pe romaneşte, sunt bani negri, este altă poveste, despre care nu mi-am propus să vorbesc de această dată. Problema este cum şi cu cine se fac aceste meditaţii. 

Dacă te nimereşti în anumite zile pe langă vilele unor profesori, vezi venind încolonaţi elevii la meditaţii, stau o oră-două, pleacă, vin alţii încolonaţi, şi tot aşa pană cand se lasă seara. Dar problema cea mai mare este că elevii care vin încolonaţi la meditaţii sunt dintr-una dintre clasele la care predă profesorul respectiv. Şi automat apare o întrebare. De ce ia meditaţii un elev? Pentru a-şi completa cunoştinţele de la şcoală, asta în cazul celor care vor să facă performanţe, celor care merg la olimpiade sau ravnesc la vreo facultate pretenţioasă. În toate cazurile, părinţii plătesc şi se aşteaptă la rezultate. Părinţii plătesc, profesorul îl învaţă acasă ceea ce nu-l poate învăţa la şcoală şi elevul promovează. Ar fi culmea ca, după ce ia meditaţii, elevul să nu promoveze. Înseamnă că părinţii au aruncat banii pe fereastră. Sau înseamnă că profesorul meditator nu şi-a făcut treaba ori nu-şi are rostul. Concluzionand, elevul îi dă un gen de mită profesorului, iar acesta îl mituieşte, la randul lui, pe copil cu o notă de trecere. Pe langă acest aspect, aş mai vrea să vorbesc despre unul. Este vorba despre comportamentul abuziv al unor părinţi vizavi de cadrele didactice, ca urmare a manipulării neruşinate a acestora de către propriii copii. Şi despre aceste lucruri unii vorbesc cu detaşare, iar alţii se ascund în spatele unor realităţi. Spre exemplu, profesorul Florian Pantazi are curaj şi ne vorbeşte despre un fenomen care a luat amploare în ultima vreme. În unele licee braşovene s-a răspandit moda manipulării părinţilor de către elevii de clasa a IX-a. Plini de zel inovativ, elevii şi, mai ales, elevele în cauză practică un sport periculos, constand în minţirea sistematică a părinţilor în privinţa propriilor performanţe şcolare şi standardelor de disciplină. Concret, părinţii sunt făcuţi să creadă că odraslele lor sunt nedreptăţite de profesori prea exigenţi, iar notele primite nu ar fi cele meritate, în special cele de la purtare. Eleva S.A. pretinde în faţa părinţilor că este "victimizată" de profesorul ei de psihologie. Părintele, primar PSD într-un orăşel din judeţ, uzează de calitatea sa de preşedinte al comitetului de părinţi pentru a impresiona direcţiunea liceului şi a-l intimida pe profesorul în cauză. În cazul acesta, părintele a fost o victimă facilă a fiicei, care în timpul orelor "studiază" reviste sexy, iar la sfarşitul acestora este aşteptată de găligani adulţi certaţi cu legea. Urmarea? Profesorul a fost reclamat de părinte pentru că şi-a făcut datoria potrivit regulamentului şcolar şi a încercat să-i disciplineze fiica. Mama elevei M.A. nu înţelege de ce i-a fost scăzută fiicei nota la purtare, cu toate că amantul adult al acesteia i-a postat pe Internet fotografii la "nudul gol" care au făcut timp de săptămani deliciul colegilor din liceu. Doamna în cauză consideră şcoala vinovată pentru absenţele acumulate de fată şi pentru faptul că băieţii îşi transmit adresa site-ului cu pricina. În fine, ambii părinţi ai elevei C.E. au îndrăznit să o ameninţe pe diriginta clasei cu sesizarea televiziunii, dacă fiica lor nu primeşte o nemeritată notă de zece la purtare. În faţa întregii clase, cei doi s-au întrecut în abuzuri verbale şi atacuri la adresa profesoarei, care nu a făcut decat să aplice regulamentul în privinţa scăderii notei pentru absenţe nemotivate. 

În loc de concluzii

În toate cazurile menţionate, părinţii au fost minţiţi cu neruşinare de copiii lor, care au pretins că au fost victimele unor oameni fără suflet, puşi pe răzbunări. Elevii în cauză formează grupuri distincte în clasele în care învaţă, împrumutand unii de la alţii acest stil de manipulare a adulţilor. Direcţiunile liceelor nu par pregătite, cel puţin deocamdată, să facă faţă acestei mode bizare, care dacă se răspandeşte are potenţialul să pună în caţiva ani pe butuci întreg învăţămantul public liceal din Romania. Ar fi de dorit totuşi ca părinţii în cauză să renunţe la credulitatea de care au dat dovadă pană acum, să cerceteze cu atenţie faptele şi să lucreze împreună cu şcoala pentru evitarea unor astfel de situaţii conflictuale pe viitor. (CORNELIA POPESCU)
Aproape un sfert din candidaţi dau bacalaureatul la toamnă

Absolvenţii de liceu au aflat la sfarşitul săptămanii trecute rezultatele pe care le-au obţinut la examenul de bacalaureat. Cele mai slabe rezultate au fost la proba scrisă de limba şi literatura romană. Cei mai mulţi elevi însă s-au declarat mulţumiţi de notele obţinute. Profesorii i-au sfătuit pe cei care au luat cinci la anumite discipline să nu mai depună contestaţii, pentru că s-ar putea să primească o notă mai mică. Rezultatele finale de după înregistrarea contestaţiilor vor fi afişate maine. 
Peste 41% din tineri părăsesc sistemul şcolar înainte de vreme

România de astăzi este o ţară confruntată cu riscuri majore, întrucât sistemele educaţiei şi cercetării nu corespund cerinţelor minime ale unei societăţi şi economii europene, în care cunoaşterea este sursa cea mai importantă a dezvoltării economico-sociale şi personale. Aceasta este concluzia unui raport întocmit de fostul ministru al Învăţământului, Mircea Miclea.

În opinia lui Miclea, fără o schimbare profundă, va creşte decalajul cultural faţă de ţările membre ale Uniunii Europene, ceea ce va afecta competitivitatea românilor pe piaţa europeană şi va creşte riscul ca economia să stagneze şi ca democraţia să funcţioneze cu sincope. Mircea Miclea este categoric şi spune despre sistemul de învăţământ din România că este ineficient, nerelevant, inechitabil şi de slabă calitate, iar singura soluţie de remediere a situaţiei ar fi un pact naţional pentru educaţie şi cercetare, la nivelul societăţii politice şi civile. Raportul avertizează că menţinerea actualului sistem de învăţământ din România pune în pericol competitivitatea şi prosperitatea ţării. Ineficienţa sistemului educaţional din România este dovedită de faptul că performanţele înregistrate de elevii români sunt semnificativ mai slabe decât cele ale elevilor din ţările vecine, recent intrate în UE, care au aproximativ aceleaşi condiţii social-economice ca România. Astfel, 23,6% dintre elevi părăsesc prematur sistemul de educaţie, faţă de ţinta UE de cel mult 10 la sută. Ponderea populaţiei de 22 de ani care a absolvit cel puţin liceul este de 66,5%, comparativ cu 77,3% ponderea actuală din statele europene şi minimul de 85%, care reprezintă ţinta Uniunii Europene pe următorii ani. Ponderea elevilor de 15 ani care nu reuşesc să atingă nici măcar nivelul cel mai scăzut de performanţă este 41%, faţă de 19,4% în statele UE. De asemenea, participarea adulţilor la educaţia permanentă este de doar 1,6% faţă de 12,5%, cât reprezintă cerinţele impuse de Uniunea Europeană. (CORNELIA POPESCU)
CURIERUL NAŢIONAL

PRESEDINTIE

Actualul sistem de invatamant - pericol pentru prosperitatea tarii

Mentinerea actualului sistem de invatamant, ineficient, nerelevant, inechitabil si de slaba calitate, pune in pericol competitivitatea si prosperitatea tarii, se arata in raportul Comisiei prezidentiale pentru invatamant.
Comisia prezidentiala pentru analiza si elaborarea politicilor din domeniile educatiei si cercetarii, condusa de fostul ministru al Educatiei Mircea Miclea, a incheiat redactarea raportului intitulat "Romania educatiei, Romania cercetarii".
Raportul contine diagnoza si principalele solutii la problemele majore ale sistemului de educatie si cercetare din Romania.
Solutiile propuse de autori presupun o noua organizare a ciclurilor de invatamant, transformarea educatiei timpurii in bun public, implementarea unei programe scolare flexibile si centrate pe competentele necesare dezvoltarii personale si economiei cunoasterii, accelerarea descentralizarii si repozitionarea scolii in comunitate, reforma politicilor de resurse umane. Implementarea acestor solutii nu reclama cheltuieli suplimentare alocatiilor bugetare preconizate (minimum 6% din PIB), ci utilizarea lor si a fondurilor europene cu maxima eficienta, se mentioneaza in raport.
Actiunile legislative, elaborarea unor programe sectoriale, asumarea responsabilitatilor si a calendarului de realizare a acestor masuri se pot face de indata ce marile optiuni au fost acceptate, potrivit autorilor.
Comisia face un apel catre toti factorii responsabili ca, in baza unor discutii rationale, sa ajunga la un acord fundamental, un adevarat pact national pentru educatie si cercetare, se arata in incheierea raportului.
Concluziile raportului Comisiei prezidentiale vor fi dezbatute public, in prezenta presedintelui Traian Basescu, pe 12 iulie, la ora 15.00, la Palatul Cotroceni. 

EVENIMENTUL ZILEI
Examenul de Bacalaureat, promovat cu medii mici

Notele slabe de la limba si literatura romana, proba scrisa, au anulat sansele multor elevi de a intra la facultatile de stat pe locurile fara taxa. 

Liceenii care au sustinut prima sesiune a examenului national de Bacalaureat din acest an au scapat de emotii sambata, dupa ce au fost afisate rezultatele partiale, inainte de contestatii. 

Speriati de subiectul de la romana scris, multi dintre tineri au reusit totusi sa treaca, la limita, de aceasta proba. Cele mai multe contestatii depuse sambata dupa-amiaza sunt, insa, la limba si literatura romana. 

Pe de alta parte, candidatii sunt revoltati din cauza ca mediile generale le-au fost trase in jos de aceasta materie. Pentru multi dintre ei, sansele de a intra pe locurile fara taxa la facultate au scazut simtitor. 

Asta, in conditiile in care, marea parte a universitatilor nu mai organizeaza examen de admitere, ci doar concurs pe baza mediilor de la Bacalaureat si a celor din liceu.  

BUCURESTI. Aproape 80% dintre absolventii de liceu care au sustinut Bacalaureatul au reusit sa promoveze, iar pana sambata seara au fost depuse in jur de 5.000 de contestatii. Cele mai mici note s-au luat la limba si literatura romana, potrivit reprezentantilor Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti. 

VASLUI. Elevii de la Grupul Scolar din Zorleni, judetul Vaslui, victime ale unei incurcaturi facute de comisia de Bacalaureat, au trecut de examen datorita generozitatii corectorilor. 

„Sunt foarte fericita si le multumesc din suflet domnilor profesori corectori. Eu ma credeam picata. Am luat 5,75 la matematica, desi, la cat de dificile au fost subiectele, nu credeam ca iau nici patru. De fapt, am fost asigurati ca, la corectat, vom primi un punct sau doua in plus, pentru a se repara greseala comisiei”, spune Daniela, proaspata absolventa de liceu. La Zorleni, comisia de Bacalaureat a dat celor 168 de elevi de la profile tehnice subiectele la matematica destinate celor de la liceele teoretice. 

HUNEDOARA. Promovabilitatea inainte de depunerea contestatiilor era de 95,49%. Patru absolventi din judet, trei din Petrosani si unul din Orastie, au luat Bacalaureatul cu media 10. Cele mai multe medii de 10 au fost insa in judetul Mehedinti, unde 13 tineri au terminat examenul cu nota maxima. Pe locul al doilea se situeaza judetul Dolj, unde 11 candidati au luat 10 pe linie. 

BISTRITA-NASAUD. Peste 20$ dintre elevii care au sustinut anul acesta examenul nu au reusit sa promoveze, majoritatea din cauza probei scrise la romana. 

Totodata, o treime dintre absolventii care au urmat cursuri de zi si 70% dintre cei care au facut liceul la seral au obtinut note intre 5 si 6 la aceeasi disciplina, unde nu s-a acordat nicio nota de 10. (EUGENIA MIHALCEA)

Primar cu 2,50 la limba romana

Pentru Florinel Negraru, primarul comunei ialomitene Platonesti, examenul de maturitate s-a dovedit o incercare mult prea grea. 

La 40 de ani, edilul a terminat abia anul acesta studiile cu frecventa redusa la Grupul Scolar Alimentar Fetesti, profilul chimie industriala, si s-a inscris increzator pentru Bacalaureat.

„Niciodata nu mi-a placut limba romana”

Mai intai emotiile si-au spus cuvantul la examenul sustinut oral la limba si literatura romana, acolo unde primarul Negraru, unul dintre cei mai instariti primari ialomiteni din mediul rural, n-a obtinut decat nota minima de promovare.

„Mi-a picat greu, poezii, parca ceva de Lucian Blaga, nu mai retin exact. La examenul urmator, engleza oral, m-a ajutat mult ca am mai fost plecat din tara si am avut ocazia sa conversez si am luat nota 7.00”, explica primarul.

El a sustinut apoi probe scrise la romana, matematica, ecologie si protectia mediului si geografie. Cea mai mare nota a fost la matematica, un 7,70 care insa nu l-a ajutat prea mult din cauza notei foarte mici, doar 2,50, obtinuta la proba scrisa de romana.

„Eram constient ca nu prea am raspuns subiectelor, niciodata nu mi-a placut limba romana. Nu voi face contestatie pentru ca este o diferenta prea mare intre nota mea si baremul minim si ma voi pregati mai bine pentru sesiunea din toamna”, a declarat ieri primarul Florinel Negraru. 

Interesant este ca Oana Negraru, sotia primarului, a terminat anul trecut acelasi liceu la seral si la prima sesiune de Bacalaureat a obtinut numai 3,35 la romana scris. In toamna, nota la aceeasi disciplina a fost 3,10, dar dupa contestatie a primit nota 5,00, ea primind diploma de Bacalaureat cu media totala de 6,05. (PETRONEL TUDOR)

Copii din tabara Navodari, internati cu toxiinfectie alimentara

Aproximativ 35 de copii din tabara de la Navodari, si 12 adulti, au fost internati de urgenta, aseara, la Spitalul de boli infectioase din Constanta cu diagnosticul de toxiinfectie alimentara. 

Elevii se simteau rau, aveau varsaturi si dureri abdominale. Copiii au ramas sub supraveghere medicala toata noaptea si sunt acum in afara oricarui pericol. 

Autoritatile au declansat deja o ancheta pentru a stabili cauza imbolnavirii. Si anul trecut tabara de la Navodari s-a confruntat cu o situatie similara, in urma careia unitatea a fost amendata pentru nerespectarea conditiilor igienico-sanitare. (REDACŢIA)
EVENIMENTUL ZILEI – EDIŢIA DE VEST
Cerere de revocare a decanului de la Facultatea de Stiinte Politice

Printr-un memoriu adresat Ministerului Educatiei, Academiei Romane si Senatului Universitatii de Vest, un grup de profesori ai Facultatii de Stiinte Politice cer revocarea profesorului Ioan Biris din functia de decan. Prea multe norme, gradatii dupa merit acordate dupa bunul plac al acestuia, trecutul lui in sistemul de propaganda comunista, intimidare, sunt doar cateva dintre acuzele din memoriu.

La randul sau, Ioan Biris declara ca memoriul respectiv este „plin de falsuri”. Potrivit legii, acesta este obligat sa convoace Adunarea Generala la nivelul facultatii, care ar putea vota revocarea sa. 

Un trecut ticsit de PCR

Trecutul de activist PCR al decanului Biris este amintit in memoriu, apreciindu-se ca acest fapt ar prejudicia imaginea facultatii. „A fost instructor politic la Casa Pionierilor si Soimilor Patriei din Arad, ziarist la «Flacara rosie», asistent la Academia de Partid «Stefan Gheorghiu», doctor in filosofie la aceeasi insitutie a PCR, director de Cabinet la Comitetul Judetean de Partid Arad”. 

Semnatarii mai apreciaza ca trecutul acestuia ar fi motivul pentru care este posibil ca in facultate sa predea generalul Paul Vasile, „implicat in reprimarea Revolutiei de la Timisoara. Astazi, printre studentii generalului sunt si copiii eroilor martiri cazuti la Timisoara in decembrie ‘89”. 

Decanul facultatii, Ioan Biris, declara ca Adunarea Generala va fi convocata „cand vor reveni profesorii din concediu”. Biris a mai spus ca opinia catorva profesori „nu inseamna nimic. E o prostie. Unde scrie ca, daca ai diploma de la Stefan Gheorghiu, nu poti sa fii in invatamant?! Memoriul e facut din ranchiuna”. (DANIELA RAŢIU)
GARDIANUL
Doar 20% dintre elevii romani au cazut la Bac 

Absolventii de liceu din tara au promovat in proportie de circa 80% examenul de Bacalaureat din sesiunea iunie-iulie a acestui an. Rezultatele i-au nemultumit pe multi dintre liceenii examinati, la sediile liceelor fiind inregistrate mii de contestatii. In Capitala, potrivit Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti, cele mai mici note au fost luate la proba de Limba si literatura romana. La aceasta sesiune a bacalaureatului, in Bucuresti s-au inscris aproximativ 24.000 de candidati, organizandu-se 91 de centre de examen si evaluare. La corectura lucrarilor si centralizarea notelor in cataloage electronice au luat parte peste 3.500 de profesori. Toate centrele de examen au afisat rezultatele vineri, pana la ora 16.00, iar elevii au avut posibilitatea de depune contestatii pana la ora 20.00. Solutionarea acestora va lua sfarsit in cursul zilei de astazi, iar rezultatele finale vor fi publicate maine. (A.P.)
GÂNDUL
 Strategia comisiei speciale de la Cotroceni

Educaţia, viitorul României
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Educaţia, viitorul României

Timp de 6 luni, Comisia prezidenţială a lucrat pentru analiza şi elaborarea politicilor din domeniile educaţiei şi cercetării. Raportul final, prezentat preşedintelui în 5 iulie, propune schimbări substanţiale şi structurale.

Comisia propune, de asemenea, tuturor forţelor politice să dezbată raţional raportul şi să ajungă la un acord fundamental, un adevărat pact naţional pentru educaţie şi cercetare.

Ziarul „Gândul” a prezentat constant şi consecvent problemele Sistemului Educaţional românesc, de aceea, pagina de astăzi prezintă cele mai importante soluţii pe care le propune Raportul, fiindcă acestea merită cunoscute de opinia publică, de profesori, părinţi şi elevi, cei care pot pune presiune pe clasa politică ca să o determine să privească Educaţia ca pe domeniu prioritar.

Principiile de bază ale soluţiei ieşirii din colaps
Învăţământ gratuit – 13 ani.
Învăţământ obligatoriu – 10 ani, vârsta obligatorie de şcolarizare – 16 ani.

* Standarde naţionale riguroase şi autonomie a liceelor în stabilirea numărului de locuri şi a procedurilor de admitere. Finanţarea urmează elevul. Evaluarea continuă cu două etape de diagnostic pentru sistem: la finalul ciclului primar şi la ieşirea din învăţământul obligatoriu.

* Educaţia timpurie (0-6/7 ani) devine bun public, statul acoperind toate costurile legate de aceasta (creşe, grădiniţe). Crearea unui minister sau a unei agenţii care să implementeze programele de educaţie timpurie. Creşele vor avea o misiune educativă şi nu doar de protecţie şi sănătate, ca până acum.

* Programe de educare a părinţilor şi de pregătire – nivel universitar – a personalului didactic pentru copiii de 0-3 ani.

* Curriculum centrat pe competenţele necesare dezvoltării personale şi economiei cunoaşterii. Stabilirea competenţelor-cheie specifice fiecărui ciclu de învăţământ pentru realizarea incluziunii pe piaţa muncii (Comisia propune 8 astfel de competenţe).

Împuternicirea şcolilor şi a profesorilor de a decide asupra disciplinelor şi conţinuturilor prin care sunt atinse competenţele: curriculum naţional – stabileşte doar 70-80% din disciplinele obligatorii.

* Digitalizarea curriculumului – pentru adaptarea prezentării obiectelor cunoaşterii la tehnologia secolului XXI – mult mai familiară tinerilor, decât cea clasică. * Creşterea salariilor cadrelor didactice corelată cu creşterea exigenţelor faţă de prestaţia acestora.

* Constituirea unui cont bancar personal de educaţie pentru fiecare nou-născut din România – primul depozit de 500 de euro; anual, contul este alimentat de către părinţi – utilizarea lui la 16 ani, în scopuri strict educaţionale.

* Diferenţierea universităţilor şi concentrarea resur​selor: gruparea în 4 categorii, în funcţie de activitatea dominantă a tuturor instituţiilor de învăţământ superior: de cercetare intensivă; de educaţie şi cercetare; de educaţie; vocaţionale. Ierarhizarea universităţilor româneşti prin consultarea C.N.R. cu o agenţie internaţională.

* Autonomie com​pletă în definirea normei didactice şi de cercetare şi simplificarea ierarhiei didactice (3 grade didactice), înlăturarea criteriilor de vechime în privinţa poziţiilor didactice.

Raportul propune desfiinţarea Consiliului Naţional al Titlurilor şi Diplomelor Universitare şi responsabilizarea totală a universităţilor în acordarea titlurilor universitare, ca şi posibilitatea ca grantul de cercetare să fie atribuit cercetătorului şi nu universităţii.

Se propune, de asemenea, înlocu​irea actualului sistem de conducere colegială a universităţilor cu conducerea mana​gerială de tip corporatist, reducerea birocraţiei universitare şi a nivelurilor decizionale, la trei: departament – facultate – instituţie.

Finanţarea învă​ţământului în funcţie de calita​tea absolvenţilor, nu de numărul stu​denţilor intraţi să se realizeze prin finan​ţarea programelor de studiu.

Constituirea sistemului de indicatori de referinţă ai învăţământului şi al ca​​drului naţional al calificărilor, ca şi reorganizarea cercetării în două agenţii naţionale şi un Consiliu Naţional de Politică Ştiinţifică reprezintă alte noutăţi ambiţioase pe care raportul le propune spre aprobare.

Noua structură a ciclurilor de învăţământ
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(MELANIA MANDAŞ VERGU)
Pactul cu Satana vs Pactul cu Educaţia

Că Traian Băsescu, preşedintele României, a înţeles sau nu că Educaţia reprezintă şansa ţării de a depăşi starea fiinţei incapabile de competiţie şi prosperitate, din starea de ţară-colonie tehnologică, de ţară a oamenilor săraci şi fără speranţe, este, pentru mine, nesemnificativ.

Nu omul Băsescu contează, contează preşedintele, care poate urni realmente ceva pentru Şcoala românească. Iar Comisia prezidenţială care a lucrat 6 luni pentru „România Educaţiei. România Cercetării” este iniţiativa preşedintelui.

Astăzi, există un program în jurul căruia forţele politice – dacă vor reuşi să-şi reprime considerentele politicianiste – s-ar putea aduna pentru realizarea acelui pact naţional pentru Şcoală. Istoria recentă a Europei arată, fără echivoc, că toate ţările care au investit prioritar în Educaţie au ieşit din marasm şi mizerie.

Cel mai puternic exemplu îl oferă Irlanda, Portugalia şi ţările nordice, care au acordat Educaţiei cel mai ridicat procent din PIB-ul lor, timp de minimum 10 ani. Rezultatele sunt uimitoare, fiindcă oamenii educaţi au alte nevoi, alte pretenţii, dar şi alte contribuţii la bunul mers al societăţii.

Sigur, nu pot să nu recunosc, până la urmă, că acest raport este precum ploaia după ani de secetă şi contează mai puţin dacă ploaia e cu grindină sau fără, dacă e acidă, au ba. Important este că plouă.

Toţi cei care au lucrat la el sunt, în primul rând, dacă nu cumva, doar profesionişti şi din acest motiv raportul excelează prin concizie şi coerenţă, radiografiază înspăimântător de exact atât ceea ce este, cât şi ceea ce s-ar putea face. Nu spun că nu ar exista loc de mai mult sau mai bine, cum nu spun nici că este unica, singura soluţie viabilă. 

Ştiu că până la adjudecarea lui ca politică naţională în domeniul Educaţiei e o cale grea. Sper să nu fie şi prea lungă. Atât de lungă încât să rămână doar un document de istorie netrăită, o lucrare plină de bune intenţii, care să paveze chiar şi drumurile Iadului.

Fiindcă fără schimbare profundă, fără decizia care să fractureze iremediabil actualul sistem şi stare de lucruri, cu siguranţă nu vom face decât să ne semnăm condamnarea ca naţiune, pentru cine ştie cât timp.

Scriu aceasta, fiindcă, iată, oricât de multe „reforme” am experimentat până acum, niciuna n-a tăiat în carnea vie a sistemului educaţional aşezat pe principii învechite, anchilozate, greşite.

Uitaţi-vă doar la ceea ce se întâmplă astăzi, la bacalaureat, la testele naţionale, la licenţă, în universităţi, pe piaţa muncii.

Pactul pentru Educaţie ar putea însemna pentru clasa poli​tică românească examenul maturităţii şi lepădarea de Satana demagogiei. Vor fi capabili politicienii să facă asta?! (MELANIA MANDAŞ VERGU)

Rezultate provizorii:

77,08% dintre liceeni au promovat examenul

*Ilfovul are o promovabilitate de 15%, deşi anul trecut procentul era de 94,28
*În Mehedinţi – 14 elevi cu media 10
*În Dolj – 11 elevi cu media 10
77,08% dintre liceeni au promovat examenul

Elevii care au susţinut Bacalaureatul au obţinut rezultate mai slabe anul acesta faţă de 2006, chiar dacă au avut subiectele de examen postate pe internet, încă din ianuarie. Dacă în 2006 promovabilitatea la nivel naţional, înainte de contestaţii, era de 79,56%, anul acesta doar 77,08% din cei 198.975 de elevi înscrişi au promovat examenul.

O situaţie catastrofală se întâlneşte în judeţul Ilfov, unde promovabilitatea a fost de doar 15%, adică din 1.895 de elevi înscrişi, doar 297 au avut media generală 6.

Anul trecut, judeţul Ilfov se situa pe locul al doilea între judeţele ţării cu o promvabilitate record de 94,28%.

Judeţele în care s-a înregistrat promovabilitatea cea mai mare sunt Suceava – 96%, Constanţa – 95% şi Mehedinţi – 94,83%. La polul opus, cu promovabilitatea cea mai scăzută se situează judeţele Ilfov, Maramureş, 41% şi Giurgiu, 55%. 

Chiar dacă promovabilitatea, la nivel naţional, nu este nici măcar egală cu aceea de anul trecut, rezultatele elevilor sunt mai bune.

Dintre cei 153.381 de candidaţi care au promovat Bacalaureatul, cei mai mulţi, 53.241, au obţinut medii între 8 şi 8,99.

Ei au fost urmaţi de 41.272 de elevi, care au obţinut medii între 9 şi 9,99, şi de alţi 41.022 de elevi care au luat medii cuprinse între 7 şi 7,99. Cei mai puţini, 17,796, au avut medii între 6 şi 6,99. 

La sesiunea din această vară a Bacalaureatului a scăzut până şi numărul elevilor care au avut media generală 10.

Faţă de sesiunea din 2006, când 77 de candidaţi au luat 10 pe linie, anul acesta doar 50 de candidaţi au reuşit această performanţă.

Cu toate acestea, surprinzătoare sunt performanţele de zece ale elevilor din Dolj şi Mehedinţi, unde 11 şi respectiv 14 elevi au promovat cu media maximă. (ELENA LARION)

Bacalaureatul – între extaz şi jale

În faţa mai multor licee bucureştene, precum „Nicolae Kretzulescu”, „I.L. Caragiale” sau Colegiul Tehnic Mecanic Griviţa, părinţii şi elevii aşteptau sâmbătă, dis-de-dimineaţă, afişarea rezultatelor bacalaureatului, deşi ora-limită era 16,00.Singurul cuvânt pe care voiau să-l vadă elevii scris în dreptul numelor lor era: „Reuşit” şi, în nici un caz, „Respins”. Majoritatea se temeau de nota la proba scrisă la limba şi literatura română. 

„A fost prea greu! Nici nu vreau să mă gândesc că va pica examenul din cauza limbii române! Doamne fereşte!”, spunea mămica unei eleve din „Kretzulescu”, abia stăpânindu-şi lacrimile, în timp ce fiica ei o suna de acasă pentru a o întreba: „S-au afişat? Am luat?”. 

La C.N. „I.L. Caragiale”, când s-au afişat listele, mulţimea a prins suflet. „Am luat! Sunt cel mai tare! Nu-mi vine să cred ce bun sunt!”, sărea în sus de bucurie un elev.

Printre gratiile gardului, aflaţi la doar câţiva centimetri de avizier, elevii şi părinţii căutau rezultatele. Rând pe rând, candidaţii şi părinţii se luminau la faţă la vederea notelor foarte mari de pe liste, majoritatea peste 9. 

Colegii se îmbrăţişau şi se pupau de bucurie că au trecut examenul şi au scăpat de povara aşteptării. Un singur elev fusese respins. 

La Şcoala Superioară Comercială „N. Kretzulescu”, mediile au fost mai scăzute, situându-se între 7-8 şi 9. Din păcate, acolo au fost mai mulţi candidaţi care nu au reuşit să obţină minimum media generală 6.

O elevă verifica listele de zor şi îi spunea colegei de la telefon ce medii au obţinut colegii. „A luat, mă! Da, a luat!... Stai să vad! La B... Am găsit! Şi asta a luat! Ce bine!”, îi transmitea eleva celeilalte fete rezultatele colegilor. 

La Colegiul Griviţa, a fost jale mare, fiindcă din listele văzute (peste 180 de elevi) mai mult de 100 erau nepromovaţi. Cei care au obţinut note de trecere aveau mediile generale cuprinse între 6 şi 7.

Era de aşteptat, pentru că la limba şi literatura română oral de-abia obţinuseră un amărât de 5, iar la scris, unii n-au scos mai mult de 2,55.

Agentul de pază al liceului, obişnuit, pare-se, cu situaţia, ne-a dat un sfat înţelept: „Dacă n-aţi luat, mai aveţi o oră să depuneţi contestaţii!”. (ELENA LARION)
ZIUA DE IAŞI
78,35% promovabilitate

Bacalaureat - rezultatele înaintea contestaţiilor
● Procentul de promovabilitate de la această sesiune a bacalaureatului, înaintea rezolvării contestaţiilor, de 78,35 la sută, este mai scăzut decât anul trecut ● Explicaţia acestui rezultat se justifică şi prin faptul că la proba scrisă de la limba şi literatura română scris numărul candidaţilor respinşi a fost de 814, adică 12,34 la sută dintre cei 6.597 candidaţi prezenţi la această probă ● Tot la acest rezultat a contribuit şi promovabilitatea scăzută de la matematică: aici s-au consemnat 574 de respinşi, adică un procent de 11,4 la sută din cei 5.037 candidaţi care au susţinut respectivul examen din cadrul probei D

Rezultatele acestei sesiuni a bacalaureatului, înaintea contestaţiilor, arată un procent de promovabilitate de 78,35 la sută. Acest procent este uşor mai scăzut decât cel de anul trecut. Chiar dacă după contestaţii procentul de promovabilitate va creşte, acesta nu poate să depăşească cu mult procentul de 80 la sută. Contestaţiile au fost depuse la secretariatele liceelor până la ora 20.00, sâmbătă, ziua în care au şi fost afişate rezultatele la bacalaureat. "Constatăm că avem o scădere a procentului de promovabilitate la bacalaureat faţă de anul trecut. Pe de o parte, s-a ajuns la acest rezultat datorită procentului ridicat de nepromovabilitate la limba şi literatura română. Dificultatea subiectelor de la această disciplină s-a reflectat în rezultatele modeste obţinute, mai ales, de grupurile şcolare. Dar, nu trebuie să trecem cu vederea şi stricteţea cu care s-au corectat tezele. Rigoarea cu care s-a notat, conform baremelor, lucrările absolvenţilor face din acest examen unul foarte serios. La acestea se adaugă şi corectitudinea din centrele de examen unde, profesorii supraveghetori, au avut mai mare grijă pentru ca liceenii să nu recurgă la metode de fraudare a examenului", a declarat Camelia Gavrilă, inspector şcolar general al ISJ Iaşi. După română, unde au fost declaraţi respinşi 814 candidaţi, şi la matematică s-a înregistrat tot un procent ridicat de nepromovabilitate, şi anume 11,40 la sută dintre cei 5.037 prezenţi care au susţinut, în cadrul probei D, examenul la această disciplină. Şi la proba F, proba practică sau scrisă, s-a înregistrat un număr mare de nepromovaţi, 302 dintre cei 6.585 prezenţi.

Româna, piatra de hotar

La proba A, scris, adică proba de la limba şi literatura română, s-au înregistrat cele mai slabe rezultate. Dintre cei 6.597 de candidaţi prezenţi, 5 au fost eliminaţi din examen deoarece au apelat la fiţuici iar 814 n-au obţinut o notă de trecere. Promovabilitatea la această probă, dintre cei prezenţi, este de 87,59 la sută. Notarea la această probă a fost una care a scăzut serios media generală a bacalaureatului pentru 2.186 de candidaţi. Aceştia au obţinut o notare între 5,00 şi 5,99. Tot la română, au primit note sub 7, un număr de 1.070 de liceeni. Doar 55 au fost notaţi cu 10. Din aceste date se poate spune că, într-adevăr, proba de la română scris a constituit o piatră de hotar pentru absolvenţi. Mai mult, conform calculelor ce se pot face cu ajutorul clopotului lui Gauss, faptul că există o suprareprezentare a notării în intervalul 5-7 denotă slaba pregătire a liceenilor de la anumite şcoli.

Matematica, puţin mai accesibilă

Cei 5.037 de candidaţi care au susţinut examenul la matematică în cadrul probei D, probă la care au fost prezenţi 6.582 de liceeni (o parte au susţinut examenul la alte discipline), au obţinut rezultate mai bune decât la română dar, faţă de la celelalte probe, mai slabe. Astfel, la matematică au fost declaraţi respinşi 574 de candidaţi, ceea ce reprezintă, procentual, 11,4 la sută dintre cei prezenţi la respectiva disciplină. Spre deosebire de română, s-au obţinut 80 de note de zece. Între 5.00 şi 5.99 au fost notaţi un număr de 1.114 candidaţi iar între 8 şi 8.99, un număr de 842 de liceeni. Şi numărul notelor între 9 şi 9.99 este mai mare decât la română, 735 faţă de 588, câţi au primit note în acest interval la română.

Cei mai frumoşi ani

Urmează pentru cei care au depăşit bacalaureatul cei mai frumoşi ani: este vorba de anii de studenţie. Cei care au fost admişi la examenul de bacalaureat îşi plănuiesc deja admiterea la facultate. Pentru unii, mult mai important este acest examen decât bacalaureatul. Strigăte de fericire, telefoane prin care părinţii erau anunţaţi de reuşită, dar şi lacrimi de supărare. Toate acestea într-un spaţiu prea restrâns, spaţiul din faţa panoului unde s-au afişat rezultatele. Aici s-a decis soarta câtorva mii de tineri. În funcţie de medii, urmează şi opţiunile pentru facultate. Părinţii erau timoraţi, liceenii la fel, în timp ce se îndreptau spre tabelele cu mediile de la bacalaureat. Bucuria, pentru unii, era prea mare încât viitorul să fie un vis frumos. "Sunt mulţumită cu nota de admitere, 9,22, dar a fost o idee proastă cu variantele deoarece erau prea multe şi, efectiv, nu aveai cum să le parcurgi pe toate. Însă, acum ce mai contează, abia aştept să fiu studentă la informatică", arăta Cosmina Croitoru, absolventă a Colegiului Naţional. Rezultatele finale vor fi afişate pe date de 10 iulie. (MARIUS SIDORIUC)
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