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STIREA ZILEI

Ministerul Educatiei va verifica prin sondaj lucrarile corectate in acest an la bacalaureat 
ÎNVATAMÂNT

ADEVARUL

Limba română, vedeta contestaţiilor

Ministerul Educaţiei a anunţat controale în toate inspectoratele şcolare din ţară pentru a vedea dacă notele obţinute de elevi la bac au fost câştigate pe drept 

La sesiunea iunie-iulie din acest an a bacalaureatului, din cei aproape 200.000 de elevi înscrişi la examen, doar 50 au reuşit să obţină media finală 10. Peste 41.000 au medii cuprinse între 8 şi 9 şi peste 52.000 de elevi între 7 şi 8. Alţi 45.000 au fost respinşi, pentru că nu s-au prezentat sau nu au luat nota minimă de promovare. 

Cum era de aşteptat, după nemulţumirile manifestate de majoritatea liceenilor, cele mai multe contestaţii au fost înregistrate la limba şi literatura română. În Capitală, cele mai mici note au fost luate la română şi niciun elev nu a reuşit să obţină media finală 10. Nici în judeţul Alba nu s-au înregistrat medii de 10 la bacalaureat. Au fost depuse peste 600 de contestaţii, dintre care 257 la limba română. Şi în Maramureş, din cele peste 800 de contestaţii, 345 au fost la aceeaşi probă. Din datele furnizate, luni, de inspectorul şcolar general adjunct din Inspectoratul Şcolar Judeţean Buzău, Florina Stoian, materia cea mai contestată de elevi a fost limba şi literatura română, la care s-au primit peste 300 de solicitări de reanalizare a lucrărilor, pe locul doi aflându-se matematica. 420 de elevi au obţinut medii între 6 şi 7, 800 între 7 şi 8, 1.140 între 8 şi 9 şi 885 de elevi au reuşit să ia note între 9 şi 10. Trei absolvenţi buzoieni, doi de la Colegiul „Mihai Eminescu" şi unul de la Colegiul Naţional „Bogdan Petriceicu Haşdeu", au fost notaţi cu 10 pe linie. Nici Sibiul nu lipseşte de pe lista nemulţumiţilor la aceeaşi materie buclucaşă, peste 40% din contestaţii fiind depuse la limba şi literatura română. 

Judeţe cu medii suspecte 

Ministerul Educaţiei va trimite echipe de control în toate inspectoratele şcolare din ţară pentru a evalua, prin sondaj, rezultatele obţinute de elevi la testele naţionale şi bacalaureat. „Notele elevilor vor rămâne neschimbate, dar dacă se constată diferenţe mai mari de un punct, profesorii corectori vor fi sacţionaţi", a declarat, ieri, pentru NewsIn, secretarul de stat pentru învăţământ preuniversitar Svetlana Preoteasa. 

De asemenea, vor fi verificate cataloagele şcolare cu notele obţinute de absolvenţii claselor a XI-a şi a XII-a pentru a se vedea dacă acestea sunt conforme cu rezultatele de la bacalaureat. Secretarul de stat pentru învăţământ preuniversitar a mai spus că în Suceava şi Constanţa promovabilitatea la română a fost de 99%, „ceea ce nu poate fi real". În Ilfov, promovabilitatea la română a fost 41%. Svetlana Preoteasa a adăugat că există şi alte judeţe cu rezultate suspecte, cum ar fi Mehedinţi, cu 13 medii de 10, şi Dolj, cu 11 medii de 10. La polul opus se află judeţe ca Bacău, Bihor, Arad, Călăraşi, Timiş sau Vâlcea, unde nu a fost înregistrată nicio medie de 10. 

Liceenii din judeţul Suceava au avut cele mai bune rezultate, cu o promovabilitate de aproximativ 96%, urmaţi de candidaţii din Constanţa, cu 95%. Codaş la cele mai mici note obţinute este judeţul Ilfov, cu o promovabilitate de doar 15%. 

CURENTUL

Doar 50 de nota 10!

Din cei aproape 200.000 de elevi înscrişi la examenul de bacalaureat din sesiunea iunie-iulie a acestui an, doar 50 au reuşit să obţină media finală 10, iar procentul de promovabilitate al absolvenţilor de liceu este de aproximativ 80 la sută. Notele între şapte şi opt au fost predominante, peste 52 mii de elevi, iar între opt şi nouă au obţinut peste 41 mii de tineri. Cei care nu s-au prezentat la examen sau nu au obţinut nota minimă de promovare au fost peste 45 de mii. Contestaţiile au fost mai puţine decat anul trecut, 5000, iar majoritatea au fost la limba romană. Aceeaşi materie a fost cea care le-a dat multă bătaie de cap bucureştenilor, aici înregistrandu-se cele mai mici note şi nicio medie finală de 10. Toate centrele de examen au afişat rezultatele vineri, pană la ora 16.00, iar elevii au avut posibilitatea de a depune contestaţii pană la ora 20.00. Soluţionarea acestora a fost făcută în cursul zilei de ieri, iar rezultatele finale vor fi publicate astăzi. La corectarea lucrărilor şi centralizarea notelor în cataloage electronice au luat parte peste 3.500 de profesori.Cornelia Popescu

CRONICA ROMANA

A inceput goana pentru un loc la facultate! 

Oficial, Bacalaureatul a luat sfarsit. Sambata s-au afisat rezultatele la cele 4 probe scrise si mediile finale ale candidatilor la acest examen. Odata cu terminarea celui mai important examen din viata lor, asa numitul “examen de maturitate”, multi tineri se gandesc sa paseasca mai departe spre una din institutiile de invatamant superior ce isi vor incepe examenele de admitere dupa 20 iulie.

Facultati de stat versus cele particulare

Anul acesta functioneaza legal 56 universitati de stat, 32 particulare acreditate legal si 28 de universitati cu autorizatie provizorie de functionare. Guvernul a aprobat, pentru anul academic 2006 - 2007, un numar de 62.500 locuri in anul I, la zi. Universitatile propun si mai multe locuri la cursuri la distanta sau cu frecventa redusa. Dintre cele de stat, doar cateva au mai pastrat traditionalul examen de admitere, majoritatea preferand inscrierea candidatilor pe baza de dosar.

La ASE Bucuresti, perioada de inscriere este intre 16 si 20 iulie, examenele se sustin intre 23 si 25 iulie, iar pe 29-30 iulie se depun diplomele de bacalaureat.

La Politehnica, inscrierile au loc intre 14-18 iulie, zilnic, pe 20 si 21 iulie se sustin examenele, probele incepand de la ora 10.00.

La UMF “Carol Davila” Bucuresti, inscrierile se fac in perioada 16-22 iulie. Pe 26 iulie are loc admiterea la Medicina, Medicina Dentara si Farmacie, iar pe 27 iulie, la Facultatea de Moase si Asistenta Medicala.

La Universitatea din Bucuresti, inscrierile se fac in iulie sau in august, in functie de facultate. Cele mai multe facultati au inscrierea programata intre 12 si 20 iulie, iar examenele se sustin intre 22 si 26 iulie. Daca raman locuri libere, dupa sesiunea din vara, se organizeaza o alta sesiune in septembrie. Inscrierile se fac intre 5 si 11 septembrie, iar examenele se sustin intre 13 si 17 septembrie. Si in centrele universitare din tara se apropie perioada inscrierilor. La “Al.I.Cuza” din Iasi, inscrierile din sesiunea din iulie se desfasoara intre 16 si 22 iulie, iar intre 23 si 26 se afiseaza rezultatele. In toamna, inscrierea are loc intre 10 si 15 septembrie, iar selectia candidatilor si afisarea rezultatelor se face pe 16 septembrie.

La Universitatea de Vest din Timisoara, perioadele de admitere difera, in functie de facultate.

La UBB Cluj, inscrierile se fac, in general, in a doua jumatate a lunii, intre 16-27 iulie. In ultimii ani, pentru a compensa locurile putine din facultatile de stat, au aparut mai multe universitati particulare ce ofera toate conditiile unui studiu complet si au competenta si acreditarea de a elibera diplome. Inscrierile au inceput deja, si la marea majoritate vor dura pana in toamna. De regula, admiterea se face pe baza mediei obtinute la Bacalaureat, dublata sau nu de un interviu, de completarea unui chestionar sau a unui test-grila care sa valideze aptitudinile candidatului pentru specializarea aleasa. Ofertele celor 13 institutii de invatamant superior particular devin din ce in ce mai atractive, in conditiile in care concurenta cu cele de stat este mai acerba. Universitatea Dimitrie Cantemir anunta reduceri in situatia in care taxa de scolarizare este achitata integral pana la inceputul anului universitar sau candidatul are rude care deja invata aici. La Universitatea Artifex, primul an de studiu este gratuit. Aceeasi facilitate este oferita si candidatilor care opteaza pentru universitatea Athenaeum, dar cu conditia sa aiba varsta de maximum 20 de ani. In cadrul Universitatii “Nicolae Titulescu” este valabila posibilitatea platii taxei in rate si se practica reduceri importante pentru olimpicii internationali sau cei care doresc sa urmeze o a doua specializare aici. La Universitatea ”Spiru Haret”, fiii de pensionari sau de persoane cu venituri foarte mici pot obtine reduceri la taxa de scolarizare pe baza actelor si se ofera chiar burse de studiu persoanelor cu rezultate deosebite.

Locuri pentru rromi

Ministerul Educatiei si Cercetarii a acordat, pentru anul universitar 2007-2008, 415 locuri speciale pentru candidatii rromi la admiterea in facultatile a 26 de universitati de stat. Procesul de repartizare a locurilor pentru candidatii rromi presupune insa ca acestia trebuie sa obtina minimum nota 5 pentru a fi admisi. O data intrati, tinerii rromi vor fi scutiti de taxe de scolarizare pe durata perioadei de studii. Cele mai multe dintre locurile destinate candidatilor rromi, 60 la numar, se afla la Universitatea “Babes-Bolyai” din Cluj-Napoca, Universitatea din Timisoara poate primi, din toamna, 33 de tineri rromi, la Universitatea din Bucuresti isi pot gasi locul 25 de candidati rromi, iar la “Petru Maior” din Targu Mures - 23. Adela Stoica

EVENIMENTUL ZILEI

O catastrofa: doar 16% dintre elevii din Ilfov au luat BAC-ul!

Afisarea rezultatelor partiale la Bacalaureat, inainte de contestatii, a impartit tara in doua. 

In nordul Romaniei, respectiv la Suceava, tinerii au luat examenul national de absolvire a liceului in proportie de 98%, in timp ce in sud, in judetul Ilfov, numai 16% dintre cei care s-au prezentat la Bacalaureat au reusit sa treaca de toate probele. 

Fiecare inspector explica „performanta” in felul sau. In timp ce seful Inspectoratului Judetean Suceava, Petru Carcalete, spune ca „la Suceava se face carte”, cel al Inspectoratului Judetean Ilfov, Ion Cornaciu, precizeaza ca „procentul de la Ilfov este o realitate a sistemului”. 

Ministerul va controla lucrarile elevilor

Drept urmare, Ministerul Educatiei a decis sa controleze lucrarile elevilor prin sondaj si sa faca o sedinta cu toti inspectorii scolari, in cursul acestei saptamani. „Nu pot sa cred ca in Ilfov sunt copii tampiti, iar in Suceava sunt creierele Romaniei”, spune Svetlana Preoteasa, secretar de stat pentru invatamantul preuniversitar in cadrul Ministerului Educatiei. 

Chemarea la raport a sefilor Inspectoratelor Scolare nu va duce insa la modificarea mediilor tinerilor. „Notele elevilor vor ramane neschimbate, dar daca se constata diferente mai mari de un punct, profesorii corectori vor fi sactionati”, precizeaza Svetlana Preoteasa. 

A curs cu note de 1

Realitatea din judetul Ilfov arata, insa, in felul urmator. Din cei 1.777 de candidati prezenti, 1.470 nu au promovat, iar 10 au fost eliminati. Mai mult decat atat, la Liceul Teoretic „Ioan Petrus” din Otopeni, profesorii corectori au dat foarte multe note intre 1 si 2, mai ales la matematica si la istoria romanilor. Liceenii care au sustinut Bacalaureatul spun ca profesorii au fost nedrepti cu ei.

„Am terminat clasa a XII-a cu 9,50, iar acum am picat cu 3,95 la istorie si cu 4,10 la latina”, spune Ionela, care povesteste ca, sambata, in ziua afisarii rezultatelor, parintii aproape au lesinat in fata tabelelor cu sute de picati. Si Claudia a terminat ultima clasa de liceu, in Otopeni, cu 9,64. Acum nu a mai reusit sa treaca de examen din cauza probei de latina.  

De la 93% la 16%

„Procentul din Ilfov este o realitate a sistemului. Noi ne-am propus sa respectam procedurile Ministerului Educatiei”, precizeaza Ion Cornaciu. Inspectorul general din Ilfov spune ca „a corectat sistemul”. Mai exact, a adus in comisii, ca asistenti, numai profesori titulari si inspectori, care au respectat metodologia.

„Doua dintre centrele in care au fost probleme au fost mutate, respectiv Snagovul, care a fost dus la Otopeni, iar de la Ciorogarla, elevii au fost dusi la Magurele si Dragomiresti”, adauga Cornaciu. Inspectorul spune ca procentul de promovati de 16% este cel real, in conditiile in care anul trecut a fost de 93,87%. 

„La Suceava se face carte”

Desi recunoaste ca procentul de 98,32% este cam mare, Petru Carcalete, inspectorul general de la Suceava, spune ca acesta arata faptul ca „la Suceava se face carte”. Promovabilitatea la nivel national a fost de 80%. Rezultatele partiale ale examenului de Bacalaureat au fost publicate la comisiile de examen din intreaga tara si pe pagina de internet www.bacalaureat.edu.ro. Afisarea rezultatelor finale are ca termen-limita ziua de astazi.
GARDIANUL

Universitatea din Bucuresti – locul în care prezentul devine viitor 

În spatiul academic românesc, cea mai veche institutie bucuresteana de învatamânt superior ocupa un loc distinct. Academic, aici este spatiul studiului, al educatiei si cercetarii. Social – este teritoriul dezbaterilor politicilor educationale, creuzetul înnoirilor stiintifice si didactice destinate sa armonizeze aceasta structura universitara cu obiectivele proiectului Bologna de realizare a spatiului european al învatamântului superior.

Înfiintata prin Decretul nr. 756 din 4/16 iulie 1864 al Domnitorului Alexandru Ioan Cuza si reclamându-se ca succesoare a structurilor de învatamânt superior inaugurate de Academia Domneasca (1694), Universitatea din Bucuresti a contribuit si contribuie în mod decisiv la dezvoltarea si modernizarea învatamântului, stiintei si culturii românesti. În cei 143 de existenta aici au predat si s-au format remarcabile personalitati ale stiintei si culturii românesti care s-au bucurat de o larga recunoastere si apreciere internationala în domenii de interes fundamental pentru stiinta.

Ecoul eforturilor acestora de a realiza o adevarata scoala în toate domeniile activitatii universitare desfasurate la aceasta prestigioasa institutie bucuresteana de învatamânt superior, precum si pasiune acelor care i-au succedat se regasesc în rezultatele actuale ale celor 1.500 de cadre didactice – 32 dintre acestea sunt academicieni sau membri corespondenti ai Academiei Române – care predau celor peste 35.000 de studenti ce învata în cele 20 de facultati ale sale.

Universitatea din Bucuresti este singura institutie de învatamânt superior din tara care figureaza în Topul 500 al celor mai bune universitati din lume, clasament realizat de  Times Higher Education Supplement si Quacquarelli Symonds. Pe domenii, aceasta ocupa urmatoarele locuri: Arte si stiinte umaniste – 277, stiinte sociale – 330, Inginerie si Tehnologia Informatiei (IT) – 336, stiinta vietii si biomedicina – 427, stiintele naturii – 447.

Universitatea din Bucuresti ofera numeroase programe de studii, la toate nivelurile si formele de pregatire universitara: 22 programe de scurta durata, peste 75 de programe de lunga durata, 12 programe în forma de învatamânt deschis si la distanta, peste 120 programe de masterat, peste 50 programe de doctorat, programe de înalte studii postuniversitare, programe de reconversie profesionala si de perfectionare, diplomele absolventilor UB fiind recunoscute în majoritatea tarilor lumii. De asemenea, în cadrul Universitatii din Bucuresti functioneaza programe de studii organizate în colaborare cu universitati prestigioase din strainatate, absolventii acestor programe primind diplome din partea Universitatii din Bucuresti si a universitatii partenere. În cadrul Universitatii functioneaza peste 50 de institute, departamente si centre de cercetare, unele dintre ele având statutul de excelenta, la nivel european.

Portofoliul activitatii stiintifice este, la rândul sau, remarcabil. Valoarea granturilor câstigate prin competitie nationala (CNCSIS si ale Academiei Române) a fost anul trecut de 4.748.904,2 lei, pe masa de lucru a celor 354 profesori, 294 conducatori de doctorat, 287 cercetatori si 3.377 doctoranzi aflându-se în derulare 97 contracte internationale. Valoarea acestora din urma a fost de 2.688.000 lei. Tot în cele 135 de platforme de cercetare si 3 centre de excelenta ale universitatii au fost antamate 440 de contracte PNCDI, inclusiv în cadrul Programului „Cercetare de Excelenta” a caror valoare se situeaza la nivelul a 20.300.000 lei. Pentru valoarea deosebita a temelor de cercetare, un numar de sapte lucrari sunt protejate de brevete si de drepturi de proprietate intelectuala.

Fireste, interesul si preocuparea didactica si stiintifica a universitarilor din aceasta institutie de învatamânt nu s-a limitat doar la atât. Cei 1.477 profesori, cercetatori si doctoranzi au publicat 1.100 articole în publicatii recunoscute CNCSIS si 329 în reviste cotate ISI. De asemenea, în edituri nationale recunoscute au publicat 278 carti, alte 31 de volume de referinta fiind tiparite de edituri din strainatate. Nu putem neglija nici un alt aspect al activitatii didactico-stiintifice. Este vorba despre contributia esentiala a universitarilor la finalizarea celor 148 de teze de doctorat.

Universitatea dispune de baze proprii de cercetare – de la Sinaia, Braila, Orsova, statii pilot în alte localitati din tara, Geoparcul Dinozaurilor din Tara Hategului, aflat în administrarea Universitatii – care sunt integrate într-o puternica retea de colaborare internationala. Mobilitatea academica a studentilor si cadrelor didactice este evidentiata de derularea a  peste 100 de acorduri de colaborare bilaterala cu universitati din peste 40 de tari. Programele academice si de cercetare europene – Erasmus, Lingua, Naric, Leonardo da Vinci, UNICA, AMOS, TEMPUS, TEMPRA etc. – faciliteaza, anual, efectuarea unor stadii de formare sau de specializare în universitati din Europa de Vest, S.U.A., Canada, Japonia, a  peste 1.000 de studenti.

Nu putem neglija câteva elemente definitorii pentru calitatea pregatirii studentilor. Ne referim aici la preocuparea tuturor colectivelor de catedra pentru calitatea învatamântului centrat tot mai mult pe student, pentru antrenarea lor tot mai pronuntata la demersurile practice ale activitatilor didactice si dezvoltarea personalitatii acestora, asa cum se întâmpla, între altele, la Facultatile de Sociologie si Psihologie care au o participare activa la elaborarea politicilor publice, sau la dezvoltarea unor programe inedite – proiectul Goliat ce permite masurarea a 50 de parametri de mediu în spatiul cosmic, proiect initiat si dezvoltat de studentii Facultatii de Fizica etc.

Indiscutabil, conditiile de studiu oferite acestora – impresionantul fond de carte, peste 1.800.000 volume ale Bibliotecii Centrale Universitare, precum si cele aproape un milion de lucrari de referinta existente în cele 14 filiale ale acesteia existente în facultati, accesul on-line la baza de date a bibliotecii virtuale Proquest, Project Muse – sunt definitorii în formarea si conturarea personalitatii viitorilor absolventi ai ciclurilor de studii.

Pentru urmatorul an universitar, Universitatea din Bucuresti dispune de 4.093 locuri bugetate la ciclul de licenta, 1.800 la masterat si 149 la doctorat. 
GANDUL
Rivalitate“ de nota 10, la Drobeta-Turnu Severin

C.N. „Traian“ şi Liceul „Gh. Ţiţeica“ – cele mai bune rezultate din ţară la bac

Situaţie incredibilă la două licee din Drobeta-Turnu Severin! Aceste licee sunt, conform rezultatelor obţinute de elevi la examenul de Bacalaureat, pepiniere de genii! 6 elevi ai Liceului Teoretic „Gheorghe Ţiţeica” şi 6 elevi de la Colegiul Naţional „Traian” au reuşit performanţa de a obţine 10 pe linie la toate probele de examen.

Rezultatele excepţionale nu se opresc aici. La o analiză mai atentă a mediilor postate pe site-ul http://bacalaureat.edu.ro/2007/rapoarte/ se poate observa nu doar că au fost 12 medii de 10, ci şi că majoritatea elevilor au obţinut medii generale cuprinse între 9 şi 9,99. 

La Liceul „Traian” din 180 de elevi, 160 au luat Bacalaureatul cu medii cuprinse între 9 şi 9,99. Cea mai mică medie sub 7 a fost 6, 91 şi doar un elev a luat 7,01, restul elevilor având medii între 8 şi 8,99. O situaţie similară este şi la „Gheorghe Ţiţeica”. Din 232 de elevi înscrişi la examen, 194 au avut medii între 9 şi 9,99. Cea mai mică medie a fost 7,47 şi doar doi elevi nu au luat examenul. 

Cum au reuşit elevii acestor două licee astfel de performanţe? Directorul de la „Gheorghe Ţiţeica”, dl Paul Giurgi, tatăl unuia dintre elevii cu media 10 la Bacalaureat, ne-a spus că se aştepta la astfel de rezultate.

„Fiul meu nu a făcut meditaţii, a învăţat permanent şi a terminat liceul cu 9,97. Ceilalţi 5 colegi ai săi au terminat tot cu medii foarte mari! Ne bucură rezultatele, pentru că noi suntem în competiţie cu C.N. Traian şi vrem să-i depăşim!”.

Directoarea adjunctă, dna Rodica Stoica, de la C.N. „Traian” declara că obţinerea unor rezultate excelente este o tradiţie şi nu este surprinzătoare. „Avem 10 absolvenţi care vor fi studenţi, din toamnă, la universităţi din Londra, Bruxelles, Madrid sau Bremen. Andrei Ungureanu, olimpic la matematică, este deja student la Princeton”, ne-a spus directoarea liceului. 

Care este cheia succesului în viziunea Simonei Meilescu, una dintre elevele de nota 10? „Foarte multă muncă şi toate învăţate la timpul lor! 50% este meritul profesorilor şi 50% este meritul elevilor!”, ne-a spus viitoarea studentă a Universităţii de Arhitectură din Bucureşti.

Supărat pe promovabilitatea prea bună

Ministerul Educaţiei va recorecta, prin sondaj, lucrările

În Capitală, nici un elev nu a luat Bacalaureatul cu media 10

În judeţele unde promovabilitatea la Bacalaureat a atins cote record de peste 90% vor fi reevaluate lucrările prin sondaj! În această categorie intră judeţele Suceava, Mehedinţi, Constanţa, Vâlcea, Hunedoara sau Caraş-Severin.

Doar că, în acest an, pe lângă aceste reevaluări, se vor verifica şi notele şi mediile din catalog ale elevilor, care au obţinut medii astronomice la Bacalaureat.

„Dacă un elev a avut media 9 la Bacalaureat, iar în liceu a avut medii de 5, e clar că undeva s-a furat! Mi se pare incredibil ca Suceava să aibă promovabilitate de 97%, iar Ilfovul să aibă doar 16,71%!”, a spus Zvetlana Preoteasa, secretara de stat pentru învăţământul preuniversitar, cea care a decis aceste reevaluări. 

Din fiecare judeţ vor fi luate 50-100 de lucrări, care vor fi reevaluate, iar dacă se vor constata diferenţe mai mari de 1,5 puncte între nota comisiei de corectură şi cea acordată de comisia numită de Ministerul Educaţiei, se vor lua măsuri împotriva profesorilor care au acordat note nemeritate elevilor.

Acest tip de reevaluare a avut loc, pentru prima oară, anul trecut. Atunci, 94 de profesori au fost sancţionaţi, pentru că au notat greşit mai multe lucrări ale elevilor. Notele elevilor ale căror lucrări vor fi recorectate nu vor fi modificate. Elena Larion

Top bac 2007:

Mehedinţi, Dolj, Iaşi

Cele mai tari licee din ţară, în funcţie de numărul elevilor care au luat Bacalaureatul cu media generală 10, sunt din judeţele Mehedinţi, Dolj şi Iaşi. Pe primul loc, la egalitate, se află Liceul Teoretic „Gheorghe Ţiţeica” şi Colegiul Naţional „Traian”, din Drobeta-Turnu Severin, fiecare având câte 6 elevi care au luat Bacalaureatul cu 10.

Pe locul al doilea se află Colegiul Naţional „Carol I”, din Craiova, unde 4 elevi au obţinut, de asemenea, media generală 10 la Bacalaureat.

Pe ultima treaptă a podiumului se află Colegiul Naţional Iaşi, care are 3 elevi cu media 10 la Bacalaureat. Menţiuni ar putea lua două licee tot din Dolj şi câte unul din Iaşi, Galaţi, Buzău şi Hunedoara, fiecare având câte doi elevi cu media generală 10. (E.L.)

Exigenţă profesorală sau chiul studenţesc?

102 studenţi de la Finanţe-Bănci, ASE Bucureşti, obligaţi să mai facă un an suplimentar

102 studenţi de la Finanţe-Bănci, ASE Bucureşti, obligaţi să mai facă un an suplimentar
Facultatea de Finanţe şi Bănci este renumită ca fiind cea mai grea dintre toate cele 10 de la ASE. Cei care intră acolo au cele mai mari medii de admitere. Pe parcursul celor 4 ani, lucrurile se mai schimbă, astfel că, anul acesta, absolvirea se dovedeşte mai grea decât admiterea.

Cel puţin pentru studenţii seriei C, de la specializarea „Asigurări”, care s-au „împotmolit” la materiile predate de doamna profesoară Mihaela Dragotă: „Pieţe financiare”, pe semestrul I, şi „Gestiunea portofoliului”, pe semestrul II.

După examenul din iarnă, mai mult de jumătate dintre cei 120 de studenţi ai seriei au devenit restanţieri. La fel s-a întâmplat şi în vară, la celălalt examen. Acest lucru l-a determinat pe unul dintre studenţi să depună memorii la decanat, rectorat şi MECT, pe motiv că subiectele nu sunt din programă, iar doamna profesoară îi tratează cu indiferenţă.

Dacă asta i-a ajutat sau nu să ia restanţele, nu se ştie. Cert e că nu toţi au avut acelaşi noroc: 63 de studenţi nu au reuşit să treacă de „Pieţe financiare”, iar 39, de „Gestiunea portofoliului”. În acest context, în care ei nu îşi pot susţine licenţa, fiind obligaţi să intre în an suplimentar, plângerile şi memoriile au început să curgă.

„Se răzbună. Ne-a zis clar că o să albim în ASE, pentru că nu vom trece de dumneaei nici în anul suplimentar. Înainte de restanţe, ar fi trebuit să se recupereze seminariile, pentru că nota se constituie 40% din seminarii şi 60% din examen. Doar că profesoara care făcea seminarul ne-a spus că recuperează ce vrea ea şi când vrea ea. Aşa că, din 2 teste şi un proiect, a recuperat doar un test. După restanţe, nu a vrut să ne arate lucrările”, ne-a spus una dintre studentele picate.

„E adevărată persecuţie didactică. Din cauza unei profesoare, care oricum nu are habar să îşi predea materia, trebuie să fac an suplimentar”, ne-a declarat şi un student aflat în aceeaşi situaţie. Conducerea facultăţii are, însă, altă poziţie.

„Pe 3 iulie, Biroul Consiliului Facultăţii a stabilit că subiectele de care se plângeau studenţii (n.r. – aceştia susţin că, din cele 6 subiecte de la „Pieţe de capital”, 3 nu sunt din programă) au fost uşoare, fiind asemănătoare cu cele de la seminar, şi că au fost concepute conform programei, având la bază cărţile date ca bibliografie. Trebuiau aplicate nişte formule”, ne-a declarat doamna decan Tatiana Moşteanu.

Tot dumneaei ne-a mărturisit că, pentru a se rezolva această problemă, a fost făcută şi o comisie, din care au făcut parte mai mulţi profesori din facultate (inclusiv doamna profesoară Dragotă, motiv pentru studenţi să considere că această comisie nu a fost obiectivă), care au revăzut lucrările şi au stabilit că subiectele nu erau prea dificile.

„Studenţii au lipsit de la seminarii, pentru că sunt angajaţi şi nici nu au învăţat. Doamna Dragotă are renume ca fiind foarte exigentă, dar e corectă şi are carneţelul dumneaei, în care ţine evidenţa fiecărui student. În general, studenţii nu îşi mai văd de treabă. În anul IV, dacă ai 20 de studenţi la curs, e bine”, a adăugat doamna decan.

Dacă, în primele zile după aflarea rezultatelor, studenţii au protestat în faţa facultăţii, sperând să se rezolve ceva, acum, cei mai mulţi s-au resemnat. Vor intra în an suplimentar, urmând să plătească aproape 2 milioane pentru a reface cursul. (M.C.)

LIBERTATEA

Profi eliminati din examen 

Cinci profesori din Piatra Neamt au fost eliminati, ieri, din examenul de titularizare, dupa ce au fost prinsi copiind. Acestia ar fi trebuit sa predea istorie, educatie fizica si muzica. Alti noua profesori au preferat sa se retraga din examene, dupa ce au fost impartite subiectele.
Ei au luat Bac-ul cu 10 

13 elevi din judetul Mehedinti au reusit sa obtina media maxima la examenul de Bacalaureat, in timp ce alti 1.090 de absolventi de liceu au obtinut medii intre 9 si 10. 

Datele centralizate ieri de Ministerul Educatiei si Cercetarii arata ca procentul de promovare a Bacalaureatului in judetul Mehedinti, inainte de rezolvarea contestatiilor, e de 94,83% din cei 2.789 de elevi prezenti la examen, cu trei procente mai mic decat la examenul de anul trecut, inainte de contestatii. Pe langa liceenii respinsi, sapte au fost eliminati pe parcursul    probelor. 

In cele doua licee fruntase ale orasului Drobeta-Turnu Severin s-au luat 13 note de 10, dintre care sase la Colegiul National Traian, sase la Liceul Gheorghe Titeica si unul la Colegiul National Economic.  

'Examenele mi s-au parut foarte usoare. M-am pregatit din clasa a noua pentru cel final din clasa a 12-a. Acum, gandurile mele se indreapta spre facultatea pe care o voi urma, m-am si apucat de invatat sa pot obtine un loc fara taxa', ne-a spus Adrian Giurgi Paul, liceul Gh. Titeica, Drobeta-Turnu Severin, unul dintre cei care au luat nota maxima la Bac. 

'Cele mai grele au fost recapitularea si examenul de la limba si literatura romana, dar am reusit. Am obtinut nota maxima si ma voi inscrie la o facultate de arhitectura. Nu imi doresc sa plec din Romania', e mandra Simona Meilescu, de la Colegiul National Traian, o alta eleva care a obtinut 10 pe linie la toate probele sustinute in cadrul examenului de final de liceu. 

Doar 50 de note maxime in toata tara.Dintre cei aproape 200.000 de elevi inscrisi la examenul de Bacalaureat, doar 50 au reusit sa obtina media finala 10 si peste 41.000 au medii cuprinse intre 8 si 9. Procentul de promovabilitate a absolventilor de liceu este de aproximativ 80%.  In Capitala, nici un elev nu a reusit sa obtina media finala 10.

Alin Ghiciulescu  

REALITATEA ROMANEASCA

85% dintre liceenii ilfoveni au picat Bacul

Doar 15% dintre elevii care au sustinut Examenul de bacalaureat in judetul Ilfov au reusit sa promoveze. La polul opus se afla judetul Suceava, unde promovabilitatea a fost aproape maxima, de peste 96%.

Pe langa cea mai mica promovabilitate din toata tara, judetul Ilfov "se mai lauda" cu inca un record negativ. In acest judet, la proba de Limba si literatura romana au trecut doar 39% dintre candidati.

Elevii din judetul Suceava, care au avut cele mai bune rezultate, sunt urmati de candidatii din Constanta, unde promovabilitatea a fost de 95%.

Promovabilitatea partiala la sesiunea iunie-iulie 2007 a Examenului de bacalaureat este de 80,70%, inainte de centralizarea datelor de la ultimele trei centre din doua judete.

Solutionarea contestatiilor este prevazuta pentru perioada 8-9 iulie, iar afisarea rezultatelor finale are ca termen-limita 10 iulie. In 2006, promovabilitatea la nivel national a fost de aproximativ 83%. 

ROMANIA LIBERA

EDITIA DE MOLDOVA

Joaca de-a destituirea, la Inspectoratul scolar Neamt

Schimbarea in bloc a echipei de conducere a Inspectoratului scolar Neamt de catre ministrul Cristian Adomnitei este lovita de o neregula.

unul dintre inspectorii generali adjuncti, Liliana Georgescu, a fost destituit la doar o zi dupa ce i s-a comunicat calificativul nesatisfacator obtinut, desi legea prevede un termen de cinci zile pentru contestare. In aceasta situatie, Ministerul Educatiei a fost nevoit sa o repuna in functie pe Liliana Georgescu, la numai trei zile dupa ce fusese inlocuita cu Grigoruta Oniciuc, vineri, 6 iulie. In ziua destituirii, Liliana Georgescu a contestat calificativul nesatisfacator acordat in urma controlului ministerial de la inceputul lunii trecute, asa cum au facut anterior si inspectorul general, Luminita Drexler, si celalalt adjunct, Maria Rusu. Numai ca, asa cum primele doua contestatii au fost respinse, foarte probabil va fi respinsa si contestatia Lilianei Georgescu, urmand sa se opereze o noua destituire. Echipa de conducere care a gestionat invatamantul nemtean dupa alegerile din 2004 a fost acuzata, la randul ei, ca a dispus destituiri ilegale ale unor directori de scoli. Dorin Morosanu, de la Colegiul "stefan cel Mare" Targu Neamt, Dan Zaharia, de la Grupul scolar "Vasile Sav" Roman, Leonard Vacaru, de la Colegiul Tehnic "Danubiana" Roman si Constantin Vernica de la Palatul Copiilor Piatra Neamt, s-au adresat justitiei dupa destituire, iar instantele au anulat aceste decizii. In ciuda hotararii judecatoresti, directorii nu au mai fost repusi pe functie nici pana astazi. "Am depus de curand o alta plangere penala, prin care o acuz de abuz in serviciu pe Dorina Drexler si ii cer si daune morale", a declarat Dan Zaharia. 

ZIUA

Pensii contra Educatie: "dreapta" se paruieste cu armele stangii 

Nu am nici un fel de indoiala ca atat presedintele, cat si premierul actioneaza din calcul electoral. Nu e grav, atat timp cat initiativele lor ar putea fi profitabile pentru cei multi. 

 Guvernul Tariceanu vrea sa mareasca pensiile. O masura intotdeauna populara, aducatoare de voturi. Circa sase milioane de pensionari si-ar putea manifesta recunostinta, anul viitor, la urne. Un electorat numeros si disciplinat, care poate influenta decisiv soarta alegerilor.

Presedintele Basescu a simtit imediat pericolul. A denuntat initiativa liberalilor drept populista, irealista si de inspiratie PSD-ista. In opinia sefului statului, cresterea pensiilor ar fi nici mai mult, nici mai putin decat o tradare doctrinara, dovada incontestabila ca Guvernul Tariceanu este condus din umbra de social-democrati. "Si ce daca?" - s-ar putea intreba, insa, milioanele de batrani care abia isi pot plati intretinerea. Dar si copiii si nepotii acestora, obligati sa suporte din lefurile lor subzistenta unor rude vinovate doar de a fi trait prea mult. Oricat de charismatic ar fi presedintele nostru, ii va fi totusi greu sa convinga ca sansa unui trai mai decent pentru pensionari ar trebui refuzata cu indignare, doar fiindca e de sorginte "stangista", sau pentru ca motivatiile Guvernului sunt impure.

Constient ca se afla pe un teren minat, Basescu contraataca fluturand, culmea, tot o tema a stangii: Educatia. Palatul Cotroceni a dat publicitatii, inainte de termen, concluziile unei comisii prezidentiale care a analizat si documentat dezastrul din Invatamantul romanesc. Raportul e profesionist si recomandarile sunt interesante. Din pacate, acest demers laudabil risca sa devina doar o petarda politicianista in mainile presedintelui-jucator. O arma in razboiul de imagine pe care il poarta impotriva premierului.

In mod evident, Traian Basescu nu incearca sa obtina consensul politic necesar implementarii ambitioasei reforme a Invatamantului. Dimpotriva. Utilizeaza aceasta tema pentru a antagoniza nu numai partidele, ci si electoratul. Ne spune ca trebuie sa alegem: pensii mai mari sau educatie de calitate. Ori, ori. Curios, in campania din 2004 ni le promitea pe amandoua... Si ca vom "trai bine". Acum, ne someaza sa facem o optiune imposibila. Sa ne sacrificam parintii, sau copiii. Specialist al conflictelor, presedintele il pregateste acum pe cel mai pervers dintre toate: cel al generatiilor. Asmutindu-i pe tineri impotriva batranilor, Traian Basescu dovedeste ca este campionul absolut al lipsei de scrupule.

Brusc, initiativa lui Tariceanu este prezentata drept un atentat la viitorul Romaniei. Din cauza lui, generatiile de maine vor fi condamnate la analfabetism si mizerie. Din cauza lui, copiii nostri nu pot spera decat sa devina forta de munca necalificata pentru exploatatorii occidentali. Din cauza lui si a pensionarilor care au tupeul sa viseze, dupa o viata de munca, la o batranete mai putin umilitoare. Sa mai astepte! - le cere presedintele. Ca doar sunt obisnuiti. Progresul tarii impune acum alte prioritati: scoala si... autostrazile! S-or mai mari si pensiile, dar numai atunci cand beneficiile de imagine se vor putea duce exclusiv spre aliatii politici ai Cotrocenilor. Acum nu e momentul.

Nu am nici un fel de indoiala ca atat presedintele, cat si premierul actioneaza din calcul electoral. Nu e grav, atat timp cat initiativele lor ar putea fi profitabile pentru cei multi. Nu-mi pasa cine si de ce ofera o viata mai buna pensionarilor, sau o sansa in plus elevilor. Din nefericire, nu asistam la o emulatie, ci la o ciomageala. Politicienii nostri nu se intrec in proiecte, ci incearca sa si le blocheze reciproc. Ca intotdeauna, noi platim oalele sparte. Miruna MUNTEANU 

Bacul promovat 80% 

 Prima sesiune a examenului de bacalaureat din acest an a fost promovata de 80,76% dintre candidati, rezultatele fiind publicate pe site-ul Ministerului Educatiei, insa cei care au depus contestatii vor afla abia astazi sau maine notele obtinute dupa recorectare, ne-a declarat, ieri, Daniel Tomoni, directorul Biroului Relatii Publice din minister. 

 Dintre cei aproape 200.000 de candidati, doar 50 au reusit sa obtina media finala 10, peste 41.000 au medii cuprinse intre 8 si 9, si peste 52.000 de elevi au medii cuprinse intre 7 si 8. Peste 45.000 dintre candidati au fost respinsi pentru ca nu s-au prezentat la examene sau nu au luat nota minima de promovare. Toate centrele de examen au afisat rezultatele sambata, pana la ora 16.00, iar elevii au avut posibilitatea sa depuna contestatii pana la ora 20.00.

Daca evidenta contestatiilor pe tara nu fusese centralizata la minister pana ieri dupa amiaza, in Capitala se stia ca numarul candidatilor nemultumiti este cu 2000 mai mic decat anul trecut. "Sambata, pana la ora 20.00, au fost depuse 4915 contestatii, din care 2297 la limba si literatura romana. In urma rezolvarii contestatiilor, procentul de promovare va creste cu aproximativ un procent, insa si asa nivelul celor reusiti - de peste 80% - este net superior fata de anul trecut, cand a fost de aproximativ 66%. Nu avem nici o medie de zece, in schimb avem licee cu suta la suta promovare", ne-a declarat Marian Banu, inspector de imagine al Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti. La aceasta sesiune a bacalaureatului, in Bucuresti s-au inscris aproximativ 24.000 de candidati si au fost organizate 91 de centre de examen si evaluare. La corectarea lucrarilor si centralizarea notelor in cataloage electronice au luat parte peste 3500 de profesori.Magda SEVERIN 

EDITIA DE VEST

Peste 250 de contestaţii la limba şi literatura română, nicio notă de 10 

93,31% promovabilitate la bac, în Timiş 

Rezultat record pentru elevii timişeni, la examenul de bacalaureat, încheiat la sfârşitul săptămânii trecute. În acest moment, după afişarea rezultatelor parţiale, 93, 31% dintre elevii înscrişi la bacalaureat au promovat. Ei au reuşit să obţină o medie generală peste 6 şi o notă de minim 5 la fiecare dintre probe. Foarte probabil, acest procent va creşte după soluţionarea tuturor contestaţiilor. 

Statistica unui record… anunţat

Rezultatul parţial din acest an este cu patru procente mai ridicat decât anul trecut. Rezultatele finale vor fi afişate marţi, 10 iulie, până la ora 16. În ciuda notelor extrem de mari acordate, niciun candidat nu a obţinut nota 10 la bacalaureat, în Timiş. Despre bac-ul din acest an se spune că a fost cel mai viciat din ultimii ani. Afişarea subiectelor pe Internet, încă din iarnă, a creat posibilitatea unor fraude de proporţii. Subiectul cu ghinion de la limba şi literatura română a făcut cele mai multe victime. 229 dintre cei 402 candidaţi care au fost declaraţi respinşi au luat o notă sub 5 la limba şi literatura română. Aici au fost, evident, şi cele mai multe contestaţii - 252. A urmat matematica, cu 170 de contestaţii, din cele peste 600, câte au făcut elevii din Timiş. Din cei aproape 6.200 de elevi înscrişi la bac, în judeţul nostru nu s-au prezentat la examene 126. Cei mai ghinionişti elevi timişeni sunt cei 20 care, deşi au promovat la toate probele, au picat bacalaureatul pentru că media generală era mai mică de 6. Trei eleve de la Grupul Şcolar "Azur" au pierdut bacalaureatul, chiar la ultima probă. O comisie comună, formată din reprezentanţi ai Inspectoratului Şcolar Judeţean Timiş şi ai Ministerului Educaţiei, le-a prins în flagrant pe cele trei, cu fiţuici, cărţi şi telefoane mobile. Următoarea sesiune de bacalaureat va avea loc în luna august.

O. MĂRĂSCU 

SINDICATE


GARDIANUL

Sindicatele Jurnalistilor din Basarabia, afiliate la MediaSind 

Uniunea Sindicala MediaSind Rominia a semnat un acord de afiliere cu jurnalistii basarabeni, acord prin care se urmareste implementarea unor programe comune astfel incåt sa se ajunga la o reforma in domeniul mass-media din Republica Moldova. Activitatea organizatiilor sindicale din cele doua tari se va axa, in principal, pe adoptarea unui Cod Deontologic unic si pe reglementarea statului jurnalistilor. Principala problema cu care se confrunta jurnalistii basarabeni este reprezentata de obstacolele pe care clasa politica le pune in calea liberei exprimari a presei.  MediaSind ii va sprijini pe liderii sindicali basarabeni in demersul pe care acestia il fac pentru a ajunge membri cu drepturi depline in cea mai puternica organizatie sindicala internationala in domeniul mass-media. In urma afilierii la MediaSind, jurnalistii basarabeni vor primi vize anuale pentru intrarea in Romånia si vor participa la desfasurarea unor cursuri de perfectionare organizate in tara noastra. R. Stoenescu

ALTE STIRI

ADEVARUL

Zeci de copii intoxicaţi în tabăra de la Năvodari

Cantina taberei a fost închisă pentru 24 de ore57 de persoane din Tabăra Năvodari, majoritatea copii, au ajuns la spital, duminică şi luni, cu simptome de toxiinfecţie alimentară. Copiii au început să facă febră, să aibă ameţeli, dureri în gât şi diaree după ce au mâncat la cantină, duminică la prânz, ciorbă, tocăniţă cu carne de porc, macaroane, îngheţată şi ciocolată. La câteva ore de la masă, la Spitalul Clinic de Boli Infecţioase din Constanţa au fost duşi 35 copii şi 12 adulţi, profesori sau părinţi. Ceilalţi 22 de pacienţi au ajuns la spital luni. Din cauza numărului mare de bolnavi, copiii au fost nevoiţi să stea şi câte doi într-un pat. Printre copiii care s-au îmbolnăvit se află şi participanţi la Festivalul "Mamaia Copiilor" şi sportivi de la lotul român de oină - juniori. 

Direcţia Sanitar-Veterinară şi pentru Siguranţa Alimentară Constanţa a dispus închiderea cantinei din tabăra de la Năvodari pentru 24 de ore. În acest timp, va avea loc o acţiune de dezinfecţie-dezinsecţie, iar angajaţii cantinei vor fi triaţi epidemiologic pentru a vedea dacă sunt purtători de salmonella. 

Departamentul de Control al Guvernului (DCG) a demarat o anchetă la tabăra "Lebăda" din Năvodari. "Am început controlul la tabăra din Năvodari şi am constatat că acolo este un «no man’s land», fiecare se duce unde vrea. Într-o parte a taberei nu este gard, sunt locuri pline de bălării, iar în apropierea complexului turistic sunt mai multe chioşcuri care vând produse alimentare. Verificăm starea de sănătate a personalului, produsele alimentare folosite şi modul de respectare a normelor de igienă la chioşcurile din zonă", a declarat şeful DCG, secretarul de stat Emanoil Neguţ. 

EVENIMENTUL ZILEI

Mancarea alterata a imbolnavit 57 de copii

Cantina taberei din Navodari a fost inchisa, dupa ce mai multe persoane au ajuns in spital cu simptome de toxiinfectie alimentara. 

Aproape 60 de copii cazati in tabara de la Navodari au ajuns, in ultimele doua zile, la Spitalul de Boli Infectioase din Constanta cu febra, stari de voma, ameteli, dureri de burta, simptome ale toxiinfectiei alimentare. Primele semne ale infectiei alimentare s-au declansat duminica seara, in timpul galei Festivalului Mamaia Copiilor, la care concurau multi dintre micuti. Unii dintre copii nici nu au mai putut urca pe scena.

Dupa ora 23.00, ambulantele au inceput sa-i preia pe copiii bolnavi si sa-i transporte la spital. Ieri la pranz erau internati deja 57.

„Intre timp, starea lor s-a ameliorat, dar am dispus sa ramana sub supraveghere inca o zi”, ne-a spus seful Autoritatii de Sanatate Publica din Constanta, doctorul Marius Enescu. 

Copiii spun ca cel mai probabil au avut de suferit de la ciorba de fasole uscata si pilaful cu carne pe care le-au consumat duminica la pranz. „Dupa ce am mancat, am simtit ca ard, ametesc si nu ma mai puteam tine pe picioare”, a povestit Alexandru Uca, de 13 ani, din Iasi.

La prima vedere, totul e in regula

Conducerea taberei a alertat imediat Autoritatea de Sanatate Publica. Medicul taberei, doctorul Traian Iordache, spune ca, duminica, la camera de garda s-au prezentat 121 de copii cu diverse simptome: „Dar nu pot sti daca e vorba despre toxiinfectie alimentara sau raceala”.

La randul lui, Dan Nicolae Rahau, directorul taberei, spune ca nu-si explica de ce, din 1.100 de copii cazati in tabara s-au imbolnavit doar o mica parte, precizand ca responsabilitatea hranirii in alte zone comerciale a copiilor le revine profesorilor insotitori. Inspectorii sanitari au prelevat probe din blocul alimentar si au facut analize personalului angajat al taberei, urmand ca astazi rezultatele sa fie finalizate.

Marius Enescu, seful Autoritatii Judetene de Sanatate Publica, a dispus efectuarea triajului epidemiologic pentru toti cei 1.100 de copii din tabara. El crede ca este vorba despre toxiinfectie alimentara, desi blocul alimentar si cantina respecta toate conditiile sanitare.

Inspectorii sanitari au constatat insa ca la cei 1.100 de copii exista un singur bloc alimentar si o cantina in care acestia mananca in doua ture. „Este posibil ca din cauza pauzei dintre mese, dar si a caldurilor sufocante din ultimele doua zile, mancarea sa se fi alterat”, a spus medicul Enescu.

Cantina a fost inchisa, iar astazi, in timpul dezinfectiei, toti copiii vor manca hrana rece. Departamentul de Control al Guvernului a inceput o ancheta in tabara de la Navodari. Feri Predescu 

GANDUL

Aur şi argint la Balcaniada de Matematică din Bulgaria

Două medalii de aur şi patru de argint au obţinut elevii români la Balcaniada de Matematică pentru juniori, desfăşurată în oraşul bulgar Şumen, la sfârşitul lunii iunie.

Filip Chindea de la L.T. „Nicolae Iorga” şi Radu Bumbăcea de la C.N. „Tudor Vianu”, ambii din Bucureşti, au obţinut aurul. Marius Ţiba – Iaşi, Emil Alexandru Ciolan – Slatina, Alexandru Munteanu – Bucureşti şi Laurian Filip – Arad au obţinut medalii de argint. 

În acest an, la a XI-a ediţie a Balcaniadei, au participat 14 echipe din 12 ţări. România a avut un lot compus din 6 elevi şi a obţinut locul doi pe naţiuni, cu 189 de puncte, fiind devansată de Bulgaria. (E.L.) 

ZIUA
Focar de toxiinfectie alimentara, la Tabara Navodari 

Copiii si profesorii cazati aici au ajuns in stare grava la spital, dupa ce au consumat alimente alterate la cantina unitatii 

Medicii de la Spitalul de Boli Infectioase s-au confruntat, duminica seara, cu aproape o suta de pacienti care prezentau simptome de toxiinfectie alimentara. Pentru ca starea lor era grava, 47 au fost internati.

Cei mai multi dintre acestia, adica 35, sunt copii cu varste intre cinci si 14 ani, in timp ce 12 sunt adulti. "Copii prezentau sindrom de deshidratare mediu si sever, febra si varsaturi, iar peste jumatate dintre ei aveau in plus scaun, colici abdominale si o stare toxica. Ieri dimineata, in urma tratamentului, starea copiilor s-a ameliorat", a declarat pediatrul de garda Consuela Marcas. Copiii bolnavi, dar si adultii, care i-au insotit la spital provin din Cluj, Oradea, Bucuresti si Botosani si au fost cazati la Tabara Navodari. Printre cei bolnavi sunt si sportivi din cadrul lotului national de oina juniori si participanti la Festivalul Mamaia copiilor, care s-a incheiat duminica.

Alimente preparate, gata alterate

Imediat, Autoritatea de Sanatate Publica Judeteana a demarat o ancheta la Tabara Navodari, pentru a vedea ce s-a intamplat. In urma controalelor efectuate, inspectorii sanitari au constatat ca, aparent, conditiile igienico-sanitare la cantina si la depozitul de alimente sunt corespunzatoare. In ciuda acestor lucruri, se pare ca focarul de infectie a fost provocat de ignorarea unor norme de functionare a taberelor. "La un efectiv de 1.100 de copii era normal sa fie deschise doua dintre cantine si nu doar una, asa cum se intampla aici", a declarat directorul Enescu. Cu toate acestea, desi sunt amenajate aici patru cantine, administratia centrala a taberei a dispus deschiderea doar a unui singur bloc alimentar, copiii mancand in mai multe schimburi. "S-ar putea ca acest fapt sa ne dea cheia cazului, pentru ca intre schimburi, la temperatura ambianta, alimentele deja preparate se pot deteriora", a explicat directorul ASPJ. In opinia acestuia, motivul optiunii lor il reprezinta economia de personal. Una dintre masurile luate ieri de conducerea institutiei de sanatate publica a fost inchiderea pentru 24 de ore a cantinei din Tabara Navodari pentru dezinsectie si dezinfectare, timp in care celor peste 1.000 de copii aflati in tabara li se va da hrana rece.

Alte cazuri de toxiinfectie la Navodari

Directorul Enescu a afirmat ca o alta masura dispusa este deschiderea in regim de urgenta a unei a doua cantine, astfel incat copiii sa nu mai manance in schimburi. "Activitatea de la cantina va fi supravegheata de doi inspectori ai ASPJ. In acelasi timp, au fost preluat probe de la alimentele consumate si de la personalul taberei, pentru a vedea daca cineva este potential contaminant pentru alimente", a declarat dr. Marius Enescu. Cazuri noi de toxiinfectie alimentara printre copiii din Tabara Navodari au aparut si in cursul zilei de ieri, cand la SBI, au mai fost trimisi pentru internare inca zece pacienti. "Din cauza avalansei de bolnavi cu toxiinfectie alimentara, stocul de solutii perfuzoare s-a epuizat in SBI, asa ca, duminica noaptea, a fost nevoie sa se elibereze alte solutii din farmacie", a declarat directorul SBI, dr. Sorin Rugina. Acesta a mai spus ca este pentru prima data fata de alti ani cand unitatea pe care o conduce se confrunta cu un asemenea focar de toxiinfectii alimentare.

Gratiela TULCEANU 
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