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STIREA ZILEI

Modificari importante de note dupa contestatiile de la bacalaureat
ÎNVATAMÂNT

COTIDIANUL

Ministerul Educatiei ancheteaza bacalaureatul 

Notele suspect de mari si cele suspect de mici vor fi reevaluate prin sondaj.

In toate judetele, lucrarile de la bacalaureat vor fi reevaluate prin sondaj. Elevii care au primit note foarte mari trebuie sa se astepte sa li se corecteze din nou lucrarile, apoi sa fie comparata nota cu mediile din catalog. Acelasi lucru patesc si elevii cu note mici. „Am cerut sa se ia prin sondaj rezultatele slabe ale unor elevi si cataloagele scolare pentru a vedea notele din timpul anului la materiile de bacalaureat, la fel si in cazul rezultatelor foarte bune“, a spus Zvetlana Preoteasa, secretar de stat pentru invatamintul preuniversitar.

Reprezentantii ministerului vor reevalua cite 50 de lucrari din mai multe centre de examinare din tara. In cazul in care vor fi descoperite nereguli si diferente mari intre nota initiala si cea de la reevaluare, profesorii care au corectat lucrarile vor fi penalizati. „Pe linga evaluatori, vor fi trasi la raspundere si inspectorii de specialitate si directorii de scoli care sint obligati sa mearga la clase si sa faca inspectii“, a explicat Zvetlana Preoteasa. 

Dupa afisarea rezultatelor la constestatii, indicele de promovabilitate a crescut de la 80% la 81%. Cele mai slabe rezultate au fost in Ilfov, unde peste 80% dintre elevi au picat bacalaureatul. Potrivit datelor prezentate ieri de Cotidianul, 10.000 din cei 37.000 de respinsi avusesera, la sfirsitul celor patru ani de liceu, media generala peste 9.

Intervin si procurorii

Procurorii vor ancheta citeva lucrari de bacalaureat de la Liceul „Dimitrie Gusti“. Solicitarea a fost facuta chiar de Inspectoratul scolar, dupa ce s-a descoperit ca mai multe lucrari au rezolvari identice cu cele din culegeri. Inspectorii cred ca absolventii ar fi copiat, pentru ca nu au fost bine supravegheati in timpul examenului. La Bucuresti, s-au gasit mai multe lucrari in centrul de examen de la Liceul „Dimitrie Gusti“, ale caror rezolvari erau identice cu cele din culegeri sau de pe site-uri cu solutii la subiectele de bacalaureat, afisate inca din februarie pe site-ul Ministerului Educatiei. „Vom cere ajutorul organelor de ancheta si al procuraturii, vom vedea daca s-a copiat sau nu, vor fi audiati supraveghetorii din sala respectiva, elevii din sala respectiva“, a precizat Cristian Alexandru, inspector scolar general Bucuresti. In cazul in care se va stabili ca elevii respectivi au copiat, atunci diploma lor de bacalaureat va fi anulata, chiar daca acestia au ajuns la facultate. „Se anuleaza tot. Si anul respectiv de studentie, in functie de cit dureaza ancheta, se va considera pierdut“, a explicat Alexandrescu. Iuliana Gatej

CRONICA ROMANA

Dupa contestatie, nota unui elev a scazut de la 8.40 la 3.80 

Un elev din Vrancea a reusit „performanta” de a fi declarat respins la examenul de Bacalaureat, dupa ce a depus constestatie la una dintre materiile la care a sustinut examen. Dupa ce a obtinut in prima faza nota 8.40, dupa contestatia facuta la limba latina, nota sa a scazut la 3.80. Dan Popoiu, inspectorul general al Inspectoratului Scolar Judetean Vrancea sustine ca va fi demarata o ancheta in acest caz, din cauza diferentei foarte mari dintre notele obtinute. „Este o situatie alarmanta. Trebuie sa o analizam pentru ca este o diferenta foarte mare intre note”, a spus Dan Popoiu.

In acest an, 570 de elevi au depus contestatie in urma examenului de Bacalaureat, 219 fiind admise de catre comisia de la Braila care a recorectat lucrarile.

CURENTUL

Profesorii vor fi nevoiţi să-şi facă control la cap

Nu de puţine ori mass-media relata cazuri şocante ale profesorilor care băteau elevii sau aveau un comportament total neadecvat la şcoală. Şi nu de puţine ori, voci din diferite instituţii sugerau controale psihologice menite să stabilească dacă un profesor suferă de afecţiuni mintale. Poate de aceea, Ministerul Educaţiei va propune Ministerului Sănătăţii înfiinţarea unei comisii naţionale pentru evaluarea cadrelor didactice cu probleme psihice, acest organism urmând să stabilească dacă un profesor diagnosticat cu afecţiuni mintale poate să predea sau trebuie exclus din sistemul de învăţământ. Andreea Anghel

Adrian Gorun ameninţă deputaţi de pe telefonul Ministerului Educaţiei şi Cercetării

Deputatul Marcel Romanescu susţine că a fost ameninţat de un înalt funcţionar public. Democratul gorjean a declarat că Adrian Gorun, secretar general al Ministerului Educaţiei, l-a sunat de pe telefonul instituţiei la care lucrează.

"M-a ameninţat cu Parchetul, în sensul că o să aibă el grijă de mine, să am grijă ce fac... de pe telefonul ministerului Educaţiei", a spus Romanescu.

Scandalul intervine pe fondul unei scrisori trimise de liderul PNL Gorj Dan Ilie Morega, către premierul Tăriceanu, în care Adrian Gorun era acuzat că a destabilizat Universitatea "Constantin Brâncuşi" şi în care apare şi numele lui Romanescu. 

"Nu am făcut rău nimănui şi nu pot să accept să fiu ameninţat de clica Gorun-Manţog!", a declarat deputatul. Romanescu a declarat că ameninţările s-au făcut din sediul ministerului şi va solicita ca ministrul Educaţiei să vină în comisia parlamentară, pentru a clarifica situaţia lui Gorun. 

Gorun recunoaşte că l-a sunat pe deputat

Funcţionarul a recunoscut că l-a sunat pe deputat, luni seara, dar spune că nu l-a ameninţat. Marcel Romanescu i-ar fi replicat că nu are nicio legătură cu scrisoarea respectivă, iar conflictul s-a încheiat. 

"L-am sunat şi i-am spus că voi depune scrisoarea respectivă la Parchet. Asta este ameninţare?!", a spus secretarul general al Ministerului Educaţiei şi Cercetării, Adrian Gorun. 

Scandal în senatul Universităţii "Constantin Brâncuşi"

Liderul PNL Gorj, Dan Ilie Morega ne-a declarat că ameninţările proferate de Adrian Gorun sunt un lucru obişnuit la universitate. Morega spune că şi proaspătul liberal Pantelimon Manta a păţit acelaşi lucru.

"După ce a dat afară doi liberali din conducerea universităţii, a vorbit în Senat o oră despre mine, o oră despre Manta şi o jumătate de oră despre Romanescu", a spus Morega. Eduard Ovidiu Ohanesian

Elevii de la Braşov stau în loc de ştampila lui Adomniţei

Absolvenţii de la Liceul German din Braşov, care vor să plece la studii în străinătate, riscă să nu se poată înscrie la facultate, deoarece încă nu şi-au primit diplomele de bacalaureat. Acestea nu le-au fost eliberate pentru că la liceu nu au ajuns ştampilele cu noua titulatură a Ministerului Educaţiei. Elevii au ca termen limită de depunere a dosarelor în străinătate data de 15 iulie. În încercarea de a afla cum stă exact situaţia, am încercat să luăm legătura cu directorul instituţiei însă secretara ne-a dat cu flit şi a ameninţat că îi aranjează ea pe cei care îndrăznesc să spună asemenea prostii. Curios este faptul că secretara nu a negat acest lucru, recunoscând că nu s-au putut elibera respectivele diplome însă nu a vrut să spună exact motivul.Cornelia Popescu

EVENIMENTUL ZILEI

Adomnitei, trimis la plimbare de copiii de la Navodari

Trimis la Navodari de catre guvern sa inchida tabara de copii, ministrul educatiei, Cristian Adomnitei, a fost alungat de profesori si de copii. 

„Nu plecam, nu plecam”, au scandat elevii hotarati sa ramana in tabara pentru petrecerea vacantei. Profesorii spun ca nu au vazut niciun fel de rezultat al analizelor efectuate de autoritatile sanitare si ca totul este o manipulare. 

Conducerea taberei a promis ca pana astazi va remedia toate deficientele. Reprezentantii Petromidia s-au oferit ieri-seara sa sponsorizeze masa celor peste 400 de copii ramasi in tabara. Feri Predescu 

GARDIANUL

Profesorii bolnavi mintal vor fi scosi din invatamant de o comisie nationala 

Cadrele didactice cu probleme psihice vor fi evaluate pentru a se stabili daca cei identificati cu afectiuni mintale pot preda sau trebuie exclusi din sistemul de invatamant. „Nu exista nici un judet cu profesori care sa nu aiba probleme“, a declarat Svetlana Preoteasa, secretar de stat pentru invatamantul preuniversitar. Ea  a dat, in sprijinul acestei afirmatii, exemplul unui profesor din Valcea, care batea elevii cu ranga si folosea spray paralizant pe coridoare. O comisie nationala va fi  infiintata de Ministerul Educatiei in colaborare cu Ministerul Sanatatii pentru a se ocupa de evaluarea starii pihice a cadrelor didactice din invatamant. Numarul profesorilor activi cu afectiuni mintale este foarte mare, din cauza ca medicii care se ocupa de evaluarea lor dau avize pozitive dupa un consult superficial. Asa se face ca foarte multe cadre didactice cu dizabilitati psihice grave ajung sa predea in scolile din tara unde bat elevii, tipa la ei si ii santajeaza emotional, comportament care le poate aduce acestora din urma probleme de personalitate, precum timiditatea excesiva sau introvertirea. 

Roxana Stoenescu

REALITATEA ROMANESCA

Doua mii de elevi au primit note mai mari dupa contestatiile la Bacalauret

Elevilor care nu au fost multumiti de media obtinuta la Exemenul de bacalaureat li s-a facut dreptate. Astfel, peste doua mii de lucrari, din totalul celor 4.915 pentru care au fost contestate rezultatele la acest examen, au note modificate dupa recorectare, a declarat ieri Marian Banu, purtatorul de cuvant al Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti.

Cele mai multe contestatii, adica 2.297, au vizat proba scrisa la Limba si literatura romana, potrivit datelor centralizate la ISMB. Aceasta, pentru ca subiectul a fost mult comentat de catre elevi si parinti, apreciindu-l a fi prea greu pentru un examen national. Din totalul contestatii la Limba romana, 1.071 de lucrari au note modificate dupa recorectarea lucrarilor. 

Promovabilitatea Inainte de contestatii a fost de 78,74%, adica 18.905 au obtinut medii de trecere, din totalul celor 24.008 candidati prezenti la examenul national, sesiunea iunie-iulie 2007, 5.64 de candidati au fost respinsi, iar 39 de elevi eliminati. (R.M.)

ROMANIA LIBERA

Basescu prezinta concluziile raportului Comisiei prezidentiale privind educatia

Presedintele Basescu face o declaratie, joi, privind concluziile Comisiei prezidentiale privind educatia, dupa prezentarea raportului acesteia, relateaza Mediafax. Conform unui comunicat al Administratiei prezidentiale, presedintele Basescu va participa, joi, la ora 12.30, la prezentarea concluziilor raportului "Romania Educatiei, Romania Cercetarii", elaborat de Comisia Prezidentiala pentru Analiza si Elaborarea Politicilor din Domeniile Educatiei si Cercetarii din Romania, ora la care vor fi "oportunitati de imagine".

 Potrivit sursei citate, la ora 15.00 presedintele Basescu va prezenta concluziile

raportului "Romania Educatiei, Romania Cercetarii", elaborat de Comisia prezidentiala.

La sfarsitul saptamanii trecute, un comunicat al Presedintiei anunta ca joi, la Palatul Cotroceni, "concluziile raportului Comisiei prezidentiale vor fi dezbatute public, in prezenta presedintelui Traian Basescu".

In raportul Comisiei, conduse de fostul ministru al Educatiei Mircea Miclea, se arata ca mentinerea actualului sistem de invatamant, ineficient, nerelevant, inechitabil si de slaba calitate, pune in pericol competitivitatea si prosperitatea tarii.

Raportul contine diagnoza si principalele solutii la problemele majore ale sistemului de educatie si cercetare din Romania.

Mentinerea actualului sistem de invatamant din Romania pune in pericol competitivitatea si prosperitatea tarii, se arata in raport.

Actualul sistem este, potrivit autorilor, ineficient, nerelevant, inechitabil si de slaba calitate.

Solutiile propuse de autori presupun o noua organizare a ciclurilor de invatamant, transformarea educatiei timpurii in bun public, implementarea unei programe scolare flexibile si centrate pe competentele necesare dezvoltarii personale si economiei cunoasterii, accelerarea descentralizarii si repozitionarea scolii in comunitate, reforma politicilor de resurse umane.

Implementarea acestor solutii nu reclama cheltuieli suplimentare alocatiilor bugetare preconizate (minimum 6% din PIB), ci utilizarea lor si a fondurilor europene cu maxima eficienta, se mentioneaza in raport.

Actiunile legislative, elaborarea unor programe sectoriale, asumarea responsabilitatilor si a calendarului de realizare a acestor masuri se pot face de indata ce marile optiuni au fost acceptate, potrivit autorilor.

Comisia face un apel catre toti factorii responsabili ca, in baza unor discutii rationale, sa ajunga la un acord fundamental, un adevarat pact national pentru educatie si cercetare, se arata in incheierea raportului.

Proiect pentru reforma educatiei timpurii a copiilor

Reabilitarea gradinitelor defavorizate

 Programul de reabilitare a gradinitelor va demara in cursul lunii viitoare 

In perioada 2007-2011, Unitatea de Management a Proiectului pentru Invatamant Rural are misiunea de a pune in practica Proiectul pentru reforma educatiei timpurii, pentru care este alocat un buget de 88,3 milioane euro.

Scopul principal al proiectului priveste imbunatatirea calitatii infrastructurii sistemului, practic sa raspunda nevoilor concrete ale copiilor, carora sa li se asigure servicii imbunatatite, cum ar fi:  imbunatatirea infrastructurii actuale a sistemului de educatie prin reabilitarea si dezvoltarea gradinitelor, care in prezent se confrunta cu o criza acuta de locuri comparativ cu numarul de copii prescolari  sa ridice nivelul educatiei prescolare prin perfectionarea cadrelor didactice si asigurarea unor materiale didactice corespunzatoare  sa eficientizeze sistemul educational prin crearea Centrului de Resurse pentru Educatie si Dezvoltare, precum si prin dezvoltarea sistemului de management educational al Ministerului Educatiei si Cercetarii. Proiectul se va desfasura la nivel national, in toate cele 41 de judete ale Romaniei, precum si in municipiul Bucuresti. Gradinitele care vor fi incluse in programul de reabilitare au fost stabilite pe baza unor criterii clare, lista acestora fiind alcatuita de inspectoratele scolare judetene impreuna cu autoritatile locale. Evident, prioritare in cadrul acestui proiect vor fi gradinitele cele mai dezavantajate, carora sa li se imbunatateasca infrastructura si in final sa ajunga la un standard minim de functionare. In plus, se are in vedere asigurarea spatiilor necesare pentru  gradinitele care au avut de suferit ca urmare a retrocedarii imobilelor nationalizate. De asemenea, proiectul are in vedere sa finanteze reabilitarea si dotarea cu mobilier a gradinitelor defavorizate, precum si constructia si utilarea unor gradinite noi in anumite locatii. De efectele proiectului se vor bucura aproximativ 53.000 de copii din intreaga tara, care vor invata in spatii modernizate sau nou-construite. O alta componenta a proiectului priveste formarea si perfectionarea personalului din gradinite – manageri, cadre didactice, asistente, administratori etc. De modulele specifice de perfectionare vor beneficia in jur de 35.000 de educatoare si 13.000 de salariati din centrele de ingrijire, carora li se vor adauga 2500 de manageri si, normal, parintii celor mici. Deloc lipsita de importanta este si componenta trei a proiectului, care include dotarea gradinitelor cu material didactic, jocuri educative si alte materiale necesare procesului de educatie prescolara. Mai concret, copiii de la cele aproximativ 13.000 de gradinite din intreaga tara si Bucuresti sa beneficieze de material didactic, jocuri educative si carti/brosuri.

Monitorizare

Indicatori

Efectele si rezultatele programului vor fi monitorizate si evaluate cu ajutorul unor indicatori specifici, rata de inscriere in sistemul prescolar pe grupe de varsta si in clasa I, nivelul repetentiei si abandonului scolar, instruirea cadrelor didactice din gradinite, directorilor si a intregului personal de ingrijire.

Asteptari

La finele programului, 340 de gradinite se vor dota cu echipamente specifice, precum si cu cai speciale de acces pentru copiii si alte 410 vor fi nou-construite. De asemenea, se vor infiinta 318 centre de resurse, care vor oferi servicii in folosul comunitatii. 

Dupa rezolvarea contestatiilor

Promovabilitatea la bacalaureat, aproape 83%

Afisarea rezultatelor finale dupa rezolvarea contestatiilor a condus, cum era de asteptat, la cresterea procentului de promovabilitate, care acum, potrivit situatiei partiale, se apropie de 83%. Probabil ca promovabilitatea va fi si mai mare, avand in vedere ca doar o treime dintre judete au transmis ieri la Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului situatia privind rezultatele finale dupa contestatii. Reamintim ca inainte de contestatii promovabilitatea medie la nivelul tarii a fost de 80,7%. La toate cele 14 judete care au transmis situatia rezultatelor finale, promovabilitatea a crescut cu pana la trei procente. Situatia promovabilitatii in cele 14 judete care au transmis rezultatele finale este urmatoarea:  Alba – 81,77%  Arad – 93,93%  Bistrita Nasaud – 82,47%  Braila – 68,81%  Cluj – 81,42%  Calarasi – 77,72%  Gorj – 87,37%  Giurgiu – 58,04%  Ilfov – 17,05%  Satu Mare – 83,59%  Timis – 93,63%  Teleorman – 66,79%  Valcea – 94,8%  Vrancea – 87,4%  Vaslui – 76,58%. Ilfovul continua si dupa contestatii sa ocupe prima pozitie la cea mai slaba promovabilitate, care uimeste pe toata lumea. Dupa cum spun unii candidati si parinti ai acestora, promovabilitatea dezastruoasa s-ar datora exigentei profesorilor supraveghetori, care se pare ca nu i-au lasat sa "miste" absolut deloc. 

Nu acelasi lucru s-a intamplat insa in celelalte judete. Dimpotriva, in foarte multe judete promovabilitatea excesiv de mare a surprins si a determinat Ministerul Educatiei si Cercetarii sa decida actiuni de control prin sondaj al lucrarilor la bacalaureat. Nu ar fi pentru prima data cand are loc o asemenea actiune. Probabil, ca in restul anilor, se va lasa la final cu cateva sanctiuni aplicate, iar copiatul in masa va continua si in sesiunile viitoare. 

LIBERTATEA

A pierdut 5 puncte dupa contestatie 

 O eleva din Panciu, absolventa a Liceului 'Ioan Slavici' din localitatea vranceana, a picat examenul de Bac, unde obtinuse media finala 8,22, dupa ce a contestat nota obtinuta la proba de limba latina.

Eleva Oana Conduraru, una dintre cele mai bune la aceasta materie, a apreciat ca nota obtinuta initial, 8,40, este prea mica, comparativ cu ce facuse in lucrare. Numai ca, dupa contestatie, teza i-a fost depunctata cu 4,60 puncte, ajungand la nota 3,80. Conducerea Inspectoratului Scolar Judetean a demarat o ancheta in acest caz, deoarece diferenta dintre nota initiala si cea rezultata in urma recorectarii este mai mare de 1,50 puncte, admisa prin regulamentele scolare. 

Absolventa va repeta Bacalaureatul la toamna

Indiferent de rezultatul anchetei, nota finala a elevei va ramane 3,80 la limba latina, urmand sa reia examenul de Bacalaureat intr-o sesiune viitoare. 

Pe de alta parte, unui alt elev focsanean, de la Colegiul 'Mihail Kogalniceanu', i-a fost majorata nota la matematica, tot dupa contestatie, de la 3,70 la 6,10. 

Intr-o alta situatie, un elev de la Grupul Scolar Agricol din Adjud a primit dupa recorectare, tot la matematica, nota 9,25, dupa ce initial obtinuse 7,65. De asemenea, in urma recorectarii tezelor au aparut diferente mari intre note si la geografie. Ionel Sclavone  

ZIUA

Simulacru de bac' 

Mai mult de 2000 din lucrarile recorectate dupa examenul de bacalaureat din Bucuresti au obtinut mariri de note * Gradul de promovare a crescut, astfel, de la 78,74% la 80,9% 

 Fata de anul trecut, insa, cand au promovat examenul 65% dintre candidati, rezultatul de acum reprezinta un record. Totusi, ramane intrebarea: de ce absolventii de liceu din provincie isi dovedesc genialitatea, cum este cazul din Turnu Severin, cu 15 medii de 10 la circa 500 de elevi, iar in Capitala nu a reusit nici un candidat din cei 24.008 aceasta performanta.

Strehaia in rand cu Capitala

O interesanta statistica, trimisa de un cititor care a avut rabdarea sa verifice rezultatele la Bac' publicate pe site-ul Ministerului Educatiei, coroborate cu datele privind populatia Romaniei, releva urmatorul paradox: intre primii 500 admisi pe tara, cu medii intre 10,00 - 9,90, cei mai multi - 70 - sunt din Craiova (14%), 59 din Drobeta-Tr. Severin (11,8%), si doar unul din Bucuresti, cu media 9,97, reprezentand 0,2%.

La categoria primilor 1000 admisi pe tara, cu medii intre 10,00-9,86, in top (10,4%) sunt absolventii din Craiova - 104 in total, urmati de 82 din Drobeta-Tr.Severin (8,2%), si mai departe, spre final, e drept, de 8 candidati din Bucuresti (0,8%), si de 5 absolventi ai Grupului Scolar "Matei Basarab" din Strehaia, judetul Mehedinti.

Pacaleala de anul trecut

Recorectarea prin sondaj, dispusa anul de fostul ministru al Educatiei, Mihail Hardau, i-a lasat "masca"0 "masca' pe evaluatorii ministerului, ei descoperind cazuri in care o lucrare care merita nota 5,5 era notata cu 10, iar altele, care meritau mai putin de 5, aveau note onorabile. Ministrul a propus atunci inspectoratelor scolare sa-i sanctioneze pe cei 94 de dascali prinsi ca au supraevaluat lucrarile de la bacalaureat, insa nici unul nu a primit vreo pedeapsa.

Reamintim ca "recordul" la frauda l-au detinut doua cadre didactice din judetul Mehedinti, care au avut cate 28 de lucrari supraevaluate cu 3,5 - 4,5 puncte.

Tot acest judet i-a avut in fruntea listei cu cei propusi pentru desfacerea contractului de munca pe profesorii care au supraevaluat intre 16 si 18 lucrari.

Procent de promovare "realist" in Bucuresti

Marian Banu, inspectorul pe probleme de imagine al Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti, sustine ca un procent de 80% este mai realist decat 95%, cum se intampla in alte judete. "Notele de 10 reprezinta perfectiunea, chiar si la Bacalaureat. Dupa o experienta de 35 de ani la catedra, pot sa afirm ca este cat se poate de normal sa nu avem medii de 10 in Bucuresti. Noi consideram ca aceste comisii de examinare au evaluat corect si exact lucrarile, chiar si pe cele ale copiilor exceptionali. Daca in alte judete sunt si cate 15 note de 10, aceasta este problema comisiei judetene de Bacalaureat. Repet, insa, este extrem de greu de obtinut media 10 la examenul de Bacalaureat. Noi am facut eforturi pentru ca evaluarea lucrarilor sa fie cat mai obiectiva. Ca nu am reusit peste tot, si ca nu putem fi total multumiti este foarte adevarat, dar noi consideram ca un procent de 75 - 80%, la un examen national, este mai realist decat 95%, cum se intampla in alte judete", ne-a declarat, ieri, inspectorul scolar Banu.

In tara, pana la inchiderea editiei, nu transmisesera la minister decat 13 judete rezultatele dupa contestatii. Potrivit directorului Relatii Publice din Ministerul Educatiei, rata de promovare a crescut cu un procent.Magda SEVERIN 
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