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STIREA ZILEI

Sindicaliştii cer majorarea salariilor cu 10% pentru toţi dascălii

ÎNVATAMÂNT
GARDIANUL

Birocratia de la Educatie stopeaza inscrierea la universitati din strainatate 

Elevii din 16 judete, care au promovat examenul de Bacalaureat, nu se pot inscrie la universitati din strainatate, deoarece inspectoratele scolare judetene nu au catadicsit sa schimbe stampilele cu noua titulatura a ministerului. Drept urmare, acei tineri, care au decis sa-si continue studiile superioare in strainatate, trebuie mai intai sa vina la Bucuresti. Doar Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului poate elibera o adeverinta prin care solicitantilor li se poate acorda dreptul de a se inscrie la o facultate din strainatate. In adresa semnata de ministrul Cristian Adomnitei, cu nr.36.968, se precizeaza: „Eliberarea adeverintei care atesta rezultatele obtinute la Bacalaureat se face pe baza unei solicitari scrise din partea insepctoratelor scolare judetene. Solicitarile trebuie sa aiba anexate cererea absolventului si documentele emise de catre inspectoratele scolare judetene. In ele trebuie sa fie mentionate rezultatele obtinute de absolvent in sesiunea inuie-iulie 2007 a examenului de Bacalaureat“. Cu alte cuvinte, Ministerul Educatiei doreste sa acopere indolenta administratiilor subordonate din teritoriu, numai ca sa ingreuneze accesul tinerilor romani la universitati de prestigiu din Europa sau din lume. Prin urmare, MECT a introdus o noua birocratie care, practic, face imposibila inscrierea, in timp util, a candidatului la o asemenea institutie de invatamant superior. Aceasta situatie are drept cauza, potrivit motivatiei oficiale, faptul ca „un numar mare de judete nu pot elibera actele de studii, in lipsa timbrului sec si a stampilelor unitatilor de invatamant“. In realitate, inspectoratele scolare au fost avertizate inca din luna aprilie sa-si schimbe stampilele, dar cele mai multe s-au trezit in iunie ca sa rezolve aceasta problema. „Din aceasta cauza, Monetaria statului nu poate face fata la atatea comenzi“ este plangerea generala a inspectoratelor, preluata de biroul de presa al ministerului. Asadar, cele 16 inspectorate scolare in culpa sunt: Alba, Arges, Bacau, Botosani, Braila, Brasov, Buzau, Calarasi, Cluj, Covasna, Dambovita, Galati, Harghita, Teleorman, Vaslui, Vrancea. In privinta universitatilor din Romania, MECT a dispus ca acestea sa primeasca adeverintele pentru inscriere, acolo unde este cazul, cu vechile insemne ale ministerului.Alexandru Calmåcu
GANDUL

Sindicaliştii cer majorarea salariilor cu 10% pentru toţi dascălii

FEN a solicitat, miercuri, Guvernului şi MECT, o întâlnire pentru stabilirea calendarului de negocieri salariale pentru 2008. Liderul federaţiei a declarat că negocierile trebuie să aibă loc în paralel cu discuţiile pe pachetul legislativ privind educaţia. FEN a mai solicitat Executivului ca problemele care creează discriminări în salarizarea personalului din învăţământ să fie rezolvate.

Astfel, sindicaliştii cer ca, de la 1 octombrie, salariile tuturor cadrelor didactice să se majoreze cu 10%, şi nu doar ale celor cu grad I. De asemenea, FEN cere să se revină la ideea micşorării normei didactice pentru educatoare, institutori şi învăţători, de la 25 la 18 ore.

Această lege, deşi a fost adoptată de Senat, a fost contestată de Guvern la Curtea Constituţională, în momentul de faţă prevederile ei fiind nule. (M.C.)

Pentru a studia în străinătate, MEC va elibera adeverinţe speciale

Absolvenţii de liceu pot studia la universităţile din străinătate, având garanţia Ministerului Edu­caţiei. Ei vor primi de la minister o adeverinţă care atestă rezultatele obţinute la bacalaureat, în baza unor solicitări scrise din partea in­spectoratelor şcolare. Solicitările trebuie să aibă anexate cererea absolventului şi documentele emise de către inspectorate, în care să fie menţionate rezultatele obţinute de absolvent la bacalaureat. 

Această decizie vine ca urmare a faptului că un număr mare de judeţe nu pot elibera actele de studii pentru că nu au timbrul sec şi ştampilele cu noul antet al ministerului. (E.L.)

Peste 600 de elevi din Vaslui, transferaţi la şcoli din străinătate

Peste 600 de elevi din judeţul Vaslui s-au transferat, în ultima lună, la unităţi de învăţământ din străinătate, în special în Italia şi Spania, acolo unde părinţii lor sunt plecaţi la muncă, transmite corespondentul Mediafax.  Numărul cererilor aprobate de Inspectoratul Şcolar Judeţean (ISJ) Vaslui, de la intrarea în vacanţă a elevilor, este egal cu cel al vizelor date de instituţie pe parcursul întregului an şcolar 2006-2007, pentru transferul copiilor la şcoli din Occident.

„Este un fenomen care ne-a luat prin surprindere. Nu ne aşteptam la un asemenea val de transferuri, mai ales că, până acum, nu erau mai mult de 80 de solicitări într-un an. Acum am vizat şi 60 de cereri într-o singură zi. Este trist că ne pleacă elevii, dar, în acelaşi timp, este îmbucurător că anumite familii reuşesc să nu-i mai lase de izbelişte pe aceşti copii, care au devenit o problemă pentru învăţământul românesc”, a declarat pentru corespondentul Mediafax Melu Iacob, purtătorul de cuvânt al ISJ Vaslui. Reprezentanţii ISJ Vaslui se aşteaptă la un nou val de transferuri în luna august, atunci când părinţii copiilor vin acasă în concediu.

JURNALUL NATIONAL

Examenul de titularizare - Promovabilitate în creştere 

Deşi promovabilitatea la examenul de titularizare desfăşurat recent a fost de 80%, doar 39% dintre candidaţi au obţinut note peste 7 şi pot spera la un post de titular, informează NewsIn. 

Cele mai multe note au fost între 5 şi 5,99, adică 6.914, ceea ce înseamnă 23,4 procente din totalul de candidaţi. Din cei 29.544 de participanţi la concurs, 41 la sută au luat între 5 şi 6,99.  Note de 1 au luat 22 de candidaţi care au încercat să copieze, numărul total de profesori eliminaţi fiind de 59. În total au picat în jur de 6.000 de profesori, care au luat note sub 5. De asemenea, din totalul de 24.000 de profesori promovaţi, doar 33 au obţinut medii de 10. Promobavilitatea din acest an a fost cu circa 4% mai mare faţă de anul trecut.

Repartizarea candidaţilor care au obţinut cel puţin nota 7 pe posturile titularizabile se realizează computerizat, în baza opţiunilor exprimate anterior. Posturile didactice/catedrele rămase neocupate în urma titularizării devin netitularizabile şi sunt afişate pentru următoarele etape ale mişcării personalului didactic: detaşare la cerere şi suplinire.

REALITATEA ROMANEASCA

Adeverinte speciale pentru cei care vor sa studieze in universitatile din strainatate

Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului va elibera o adeverinta pentru toti cei care au promovat Examenul de bacalaureat si care doresc sa se inscrie la admiterea in universitatile din alte tari.

Eliberarea adeverintei care atesta rezultatele obtinute la Bacalaureat se face pe baza unei solicitari scrise din partea inspectoratelor scolare judetene. Solicitarile trebuie sa aiba anexate cererea absolventului si documentele emise de catre inspectoratele scolare judetene. In ele trebuie sa fie mentionate rezultatele obtinute de absolvent in sesiunea iunie-iulie 2007 a Examenului de bacalaureat.

Decizia vine ca urmare a faptului ca un numar mare de judete nu pot elibera actele de studii, in lipsa timbrului sec si a stampilelor unitatilor de invatamant.

Pentru absolventii Examenului de bacalaureat care sustin admiterea in universitatile din Romania, MECT a recomandat deja tuturor unitatilor de invatamant superior de stat si particular sa accepte atat adeverintele pentru inscriere, cat si statutul de admis, acolo unde este cazul, cu vechile insemne ale ministerului. 

ZIUA

EDITIA DE IASI

Unele facultăţi ieşene nu au destui candidaţi 

Unele dintre facultăţile de la Universitatea Agronomică nu şi-au ocupat locurile bugetate allocate.La Universitatea de Arte, Facultatea de Arte Plastice Decorative şi Design abia şi-a completat locurile alocate

Universitatea de Ştiinţe Agricole şi Medicină Veterinară (USAMV) duce lipsă de candidaţi, la câteva dintre facultăţile din cadrul universităţii nefiind nici măcar ocupate locurile de la buget. Astfel, cea mai descoperită facultate este Zootehnia, la care pentru cele 66 de locuri alocate de la buget s-au înscris doar 47 de candidaţi. "Este o tendinţă de scădere a numărului de candidaţi absolvenţi de licee, iar mulţi dintre aceştia tind să se îndrepte către o activitate relativ mai uşoară, cu riscuri mai puţine şi câştig mai mare, domeniul agronomic fiind unul cu multe dificultăţi", a declarat Vasile Vîntu, prorector la USAMV. În cadrul aceleaşi universităţi mai există şi alte facultăţi care duc lipsă de candidaţi, cum ar fi la Agronomie, unde pe 66 de locuri s-au înscris 60 de candidaţi, la Biologie pe un număr de 30 de locuri s-au înscris 15 candidaţi iar la specializări ca Horticultură şi Inginerie economică se înregistrează o concurenţă de abia 1-2 candidaţi pe un loc. De menţionat este faptul că aproape la toate specializările locuri alocate sunt în totalitate de la buget. "Nu ne facem probleme că nu se vor ocupa toate locurile bugetate, unele se vor ocupa acum, altele se vor ocupa în sesiunea de toamnă. Chiar dacă numărul de candidaţi este sub aşteptări, nu ne-am gândit să diminuăm numărul de locuri de la buget, ci avem în vedere o mai intensă activitate premergătoare admiterii ce se referă în a explica candidaţilor în ce constau toate domeniile şi specializările din cadrul universităţii. Totuşi, ţinând cont de situaţia actuală trebuie să ne mai gândim să mai schimbăm câte ceva", a precizat Vasile Vîntu. Pentru locurile rămase neocupate va fi organizată încă o sesiune de admitere în perioada 10-14 septembrie. În continuare cea mai căutată facultate de la USAMV este cea de Medicină Veterinară, unde pe cele 74 locuri alocate s-au înscris 215 candidaţi.

Artiştii pe cale de dispariţie

O situaţie similară celei de la USAMV se înregistrează şi la Universitatea de Arte George Enescu. Aici, la Facultatea de Arte Plastice Decorative şi Design, singura la care s-a terminat perioada de înscrieri, pe cele 193 de locuri alocate, dintre care 143 la buget şi 50 la taxă, s-au înscris 222 de candidaţi. Aceştia vor avea de trecut două probe destul de dificile, prima care a avut loc ieri şi a constat în realizarea unui desen, a unei compoziţii sau a unei schiţe de proiect, probă care a durat şi până la şase ore. A doua probă va avea loc astăzi şi va consta în prezentarea proiectului realizat cu o zi în urmă. Ţinând cont de dificultatea probelor şi a unui viitor cât se poate de incert în acest domeniu mulţi dintre candidaţi nu mai sunt tentaţi să opteze pentru acest gen de facultăţi ei îndreptându-şi atenţia către alte domenii mai profitabile. În cazul neocupării tuturor locurilor se va organiza sesiunea de toamnă care va avea ca perioadă de înscriere zilele de 15, 16 şi 18 septembrie examinarea urmând a avea loc pe 19-20 septembrie.Bogdan NEMNŢEANU

ALTE STIRI

GANDUL

Elevii din Giurgiu şi Galaţi şi-au făcut ziare şi post de radio

Proiectul pentru Învăţământul Rural a început în noiembrie 2003. 91 de milioane de dolari au fost investiţi în formarea profesorilor, dotarea şcolilor cu mobilier, materiale didactice, cărţi pentru biblioteci, diverse programe. Toate realizările pot fi traduse în cifre, dar în spatele cifrelor se află poveşti, programe gândite şi realizate pentru şi cu ajutorul elevilor. 

În două şcoli din Galaţi şi din Giurgiu, elevii au reuşit să înfiinţeze două posturi de radio şi un ziar. La Şcoala Nr. 1, din localitatea gălăţeană Piscu, elevii, alături de profesorii şi de coordonatorii PIR, au realizat Centrul Infopress, au luat lecţii de jurnalism de la jurnaliştii din presa locală şi au reuşit să scoată un ziar şi un post de radio, Opinia. La şcoala din Cartojani, judeţul Giurgiu, alţi copii cu vârste între 9 şi 14 ani au înţeles importanţa comunicării şi au realizat un proiect asemănător. 

Reportofonul este mereu plin cu răspunsurile localnicilor la întrebări precum: „Ce mai faceţi, domnule primar, pentru şcoală?”, „Cum te pregăteşti pentru teza la mate, Mihai?”, „Ce e UE pentru tine, mamaie?”. Pe lângă echipamentele necesare, calculator, staţie de radioamplificare, microfoane şi reportofon, elevii au reuşit un lucru mult mai important: le-au demonstrat localnicilor că o comunitate informată este o comunitate puternică şi că nimeni nu-i poate opri pe copii să realizeze lucruri măreţe. 

Elevii şcolii gimnaziale din Someş Odorhei, judeţul Sălaj, s-au gândit tot la comunitate, când au realizat proiectul de educaţie ecologică. Ei au reuşit să adune 5 tone de deşeuri de pe 10 km pătraţi din jurul comunei. După ce au curăţat bine comuna de gunoi, elevii au amplasat patru pubele pentru colectarea sortată a deşeurilor, au pus patru panouri informaţionale şi şi-au invitat consătenii la dezbateri pe tema poluării mediului. 

Ei nu s-au limitat la zona comunei şi au adunat gunoaie şi din rezervaţia naturală Grădina Zmeilor şi i-au convins şi pe colegii de la alte două şcoli să îi ajute. PIR-ul va continua asemenea programe, în perioada 2007-2008, şi vor fi finanţate alte 450 de granturi la nivel naţional, adică proiecte din care elevii, părinţii, dar şi comunitatea locală vor avea de câştigat. Elena LARION

Olimpicii de la Biologie s-au întors cu 4 medalii

Elevii români care au participat la Olimpiada Internaţională de Biologie s-au întors acasă cu patru medalii. Ştefan Anghel, absolvent al C. N. „Mihai Viteazul”, din Ploieşti, şi Mariana Barbu, absolventă a Liceului „Mihai Eminescu”, din Călăraşi, au obţinut medalii de argint. 

Amândoi au câştigat la ediţia precedentă o medalie de argint şi una de bronz. Alexandru Pânzaru, de la Liceul „Grigore Moisil”, din Iaşi, şi Ana Maria Iorgu, de la C.N. „I.L.Caragiale”, din Ploieşti, au obţinut medalii de bronz. La competiţia desfăşurată în Canada, în perioada 15-22 iulie, au participat 200 de concurenţi din 50 de ţări. (E.L.) 
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