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STIREA ZILEI

Guvernul a aprobat alocarea unor fonduri în valoare de 320 milioane de lei, pentru finanţarea lucrărilor de reabilitare şi reparaţii şi construirea unor unităţi noi de învăţămant
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Controale în şcoli

Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Tineretului va stabili, după data de 9 august, un calendar al controalelor în unităţile de învăţământ. Prim-ministrul Călin Popescu Tăriceanu i-a cerut, miercuri, lui Cristian Adomniţei, ministrul educaţiei, să înceapă controalele în unităţile de învăţământ, pentru a verifica starea investiţiilor în infrastructură şi utilităţi, astfel încât anul şcolar să poată începe în condiţii optime la 15 septembrie.  (REDACŢIA)

Doar patru universităţi de top în România

Un raport al Agenţiei Române pentru Asigurarea Calităţii în Învăţământul Superior scoate la iveală mai multe nereguli în funcţionarea unor instituţii de învăţământ superior de la noi 

Universitatea Tehnică din Cluj se bucură de cel mai înalt grad de încredere din partea Agenţiei Române pentru Asigurarea Calităţii în Învăţământul Superior (ARACIS). În coada clasamentului se află Universitatea "Petre Andrei" din Iaşi, în a cărei activitate s-au constatat deficienţe serioase. 

La Universitatea din Oradea, inspectorii ARACIS au descoperit „profesori insuficient pregătiţi şi care evaluau studenţii după bunul plac, în ciuda faptului că, la nivelul instituţiei, există un regulament unitar privind examinarea şi notarea studenţilor, fără aplicabilitate însă", potrivit raportului agenţiei. Instituţiei ar putea să i se retragă acreditarea şi să fie închisă de Ministerul Educaţiei. 

Evaluatorii ARACIS au găsit nereguli şi la taxa de şcolarizare, foarte mare din punctul lor de vedere, care nu corespundea cheltuielilor reale. Deşi studenţii plăteau această taxă, învăţau în laboratoare slab dotate şi numai 10% din ei aveau şansa de a obţine un loc în cămin. 

O altă instituţie căreia i s-a acordat un grad de încredere scăzut este Universitatea "Petre Andrei" din Iaşi. Aici s-au semnalat "deficienţe serioase şi fundamentale ale capacităţii instituţionale de a asigura şi menţine calitatea programelor şi a standardelor de acordare a diplomelor", potrivit aceluiaşi raport. 

Cel mai bine cotate universităţi din ţară, potrivit reprezentanţilor Agenţiei Române pentru Asigurarea Calităţii în Învăţământul Superior (ARACIS) sunt Universitatea Tehnică din Cluj, Universitatea de Ştiinţe Agricole Iaşi, Universitatea Politehnică Bucureşti şi Universitatea Transilvania din Braşov. Şi Universitatea Aurel Vlaicu din Arad, Universitatea de Medicină şi Farmacie Victor Babeş din Timişoara, Universitatea Vasile Goldiş din Arad, Universitatea Constantin Brâncuşi din Târgu Jiu şi Universitatea Lucian Blaga din Sibiu se bucură de un grad ridicat de încredere, însă aici se impun acţiuni de remediere a unor deficienţe. 

21 de programe de studii neacreditate 

"Din totalul de 221 de programe de studii evaluate de ARACIS, 21 nu au primit acreditare din cauză că nu aveau cadre didactice, nu aveau realizat planul de învăţământ pe trei sau pe patru ani, în funcţie de durata facultăţii şi nu aveau săli corespunzătoare", a declarat preşedintele ARACIS, Ioan Curtu. Universitatea din Iaşi, recunoscută ca fiind o unitate de prestigiu, a rămas fără trei programe, neacreditate. Nici instituţiile din Capitală nu au scăpat de exigenţa ARACIS. Universitatea Bucureşti nu a primit acreditare pentru două specializări. Pe lista ghinioniştilor a fost trecută şi Universitatea Cuza din Iaşi, care a cerut acreditare pentru mai multe specializări de la învăţământul la distanţă. Universităţile evaluate au fost alese astfel încât să acopere cele mai multe domenii de specializare, în toate cele trei cicluri – licenţă, master şi doctorat – şi să facă parte din medii geografice variate. ARACIS a început evaluarea universităţilor pilot în luna mai. 

Clasament universităţi 

1. Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca

2. Universitatea de Ştiinţe Agricole şi Medicină Veterinară Iaşi

3. Universitatea Politehnică din Bucureşti

4. Universitatea Transilvania Braşov

5. Universitatea Aurel Vlaicu din Arad

6. Universitatea Lucian Blaga din Sibiu

7. Universitatea de Medicină şi Farmacie "Victor Babeş" din Timişoara

8. Universitatea Vasile Goldiş din Arad

9. Universitatea Brâncuş din Târgu Jiu

10. Universitatea Oradea

11. Universitatea Petre Andrei din Iaşi

(IOANA NAE)
CRONICA ROMÂNĂ
Tariceanu l-a trimis la scoala pe ministrul Adomnitei

Ca si cum ar fi banuit ca o mare parte a lucrarilor de renovare a unitatilor de invatamant nici nu au inceput, primul ministru Calin Popescu Tariceanu i-a cerut ministrului Educatiei, Cristian Adomnitei, sa inceapa controalele in unitatile de invatamant, pentru a verifica starea investitiilor in infrastructura si utilitati, astfel incat anul scolar sa poata incepe in conditii optime. Guvernul Romaniei a aprobat alocarea unor fonduri in valoare de 320 milioane lei noi din bugetul de stat, pentru finantarea lucrarilor de reabilitare si reparatii si construirea unor unitati noi de invatamant. De acesti bani urmeaza sa beneficieze 2.344 unitati de invatamant preuniversitar de toate nivelurile - gradinite, scoli cu clasele I - VIII, licee - din intreaga tara. Fondurile vor fi utilizate pentru executarea unor lucrari de consolidare sau reabilitare a imobilelor in care functioneaza institutii de invatamant preuniversitar, pentru asigurarea utilitatilor, pentru realizarea de campusuri scolare, precum si pentru infiintarea si modernizarea unor scoli de arte si meserii. Sumele vor fi transferate catre bugetele locale, pe masura angajarii cheltuielilor, prin intermediul inspectoratelor scolare judetene, respectiv al municipiului Bucuresti. Acesti bani se adauga celor 437,6 milioane de lei alocati M inisterului Educatiei de Executiv in luna mai a acestui an, pentru realizarea de investitii in educatie in cursul anului 2007. (IOANA SÂRBU)

CURENTUL
320 milioane de lei pentru 2.344 de şcoli

Guvernul Romaniei a aprobat alocarea unor fonduri în valoare de 320 milioane de lei noi din bugetul de stat, pentru finanţarea lucrărilor de reabilitare şi reparaţii şi construirea unor unităţi noi de învăţămant, aunţă un comunicat al Ministerului Educaţiei. Beneficiarele acestei alocări bugetare sunt 2.344 de unităţi de învăţămant preuniversitar de toate nivelurile (grădiniţe, şcoli cu clasele I-VIII, licee) din întreaga ţară. Fondurile vor fi utilizate pentru executarea unor lucrări de consolidare sau reabilitare a imobilelor în care funcţionează instituţii de învăţămant preuniversitar, pentru asigurarea utilităţilor, pentru realizarea de campusuri şcolare, precum şi pentru înfiinţarea şi modernizarea unor şcoli de arte şi meserii. Sumele vor fi transferate către bugetele locale, pe măsura angajării cheltuielilor, prin intermediul inspectoratelor şcolare judeţene, respectiv al municipiului Bucureşti. (REDACŢIA)

Doar patru universităţii au "grad ridicat de încredere"

Agenţia Romană de Asigurare a Calităţii în Învăţămantul Superior a evaluat în această vară 11 universităţi, dar calificativul de "grad ridicat de încredere" nu l-a acordat decât pentru patru dintre acestea - Universitatea Tehnică din Cluj, Universitatea de Ştiinţe Agricole Iaşi, Universitatea Politehnică Bucureşti şi Universitatea Transilvania din Braşov. Cinci universităţi au primit calificativul de încredere, dar vor trebui să remedieze unele deficienţe până în luna octombrie. Grad limitat de încredere din partea experţilor a primit Universitatea din Oradea. Universitatea "Petre Andrei" din Iaşi a primit "grad de încredere scăzută".
EVENIMENTUL ZILEI 
Dupa evaluarea universitatilor, Oradea isi poate pierde studentii

Cele mai performante universitati romanesti, dintre cele 11 evaluate pana acum de Agentia Romana pentru Asigurarea Calitatii in Invatamantul Superior (ARACIS), sunt Universitatea Tehnica din Cluj-Napoca, Universitatea de Stiinte Agricole si Medicina Veterinara "Ion Ionescu dela Brad" din Iasi, urmate de Universitatea Politehnica din Bucuresti si Universitatea Transilvania din Brasov. 

Pe ultimul loc se afla Universitatea din Oradea, care risca sa fie inchisa. „La Oradea s-a cerut incetarea acreditarii, iar Ministerul Educatiei poate sa o inchida”, a precizat Ioan Curtu, presedintele ARACIS. Institutia de invatamant superior urmeaza sa fie reevaluata peste un an, iar in cazul in care problemele semnalate nu vor fi rezolvate, ministerul poate decide retragerea acreditarii sau chiar a autorizarii.

Printre altele, la aceasta universitate profesorii evalueaza studentii dupa bunul plac, in ciuda faptului ca la nivelul institutiei exista un regulament unitar privind examinarea si notarea. De asemenea, profesorii universitatii nu sunt suficient de pregatiti. Mai mult decat atat, nici 10a dintre tineri nu au locuri in camine, iar laboratoarele sunt slab dotate. 

Universitatea „Petre Andrei” din Iasi este o alta institutie careia ARACIS i-a acordat un grad de incredere scazut. „La cei din Iasi nici nu s-a putut discuta cu managerii universitatii, fiecare acolo da vina pe altcineva”, a adaugat Ioan Curtu. (EUGENIA MIHALCEA)
EVENIMENTUL ZILEI – EDIŢIA DE TRANSILVANIA

Bani pentru scoli

CLUJ, Cluj-Napoca. Guvernul a alocat ieri, prin hotarare, aproximativ 8,4 milioane de lei pentru lucrari la institutiile din invatamantul preuniversitar din judetul Cluj. 

„Acesti bani sunt destinati pentru finantarea lucrarilor de reabilitare si reparatii si pentru construirea unor unitati noi de invatamant”, se arata intr-un comunicat de presa al Consiliului Judetean Cluj. Un numar de 75 de unitati din orase si comune vor beneficia de sume cuprinse intre 20 si 410 mii de lei, iar lucrarile pot incepe imediat. (RALUCA CRIŞAN)
GARDIANUL
Elevii straini sunt favorizati la inscrierea in liceele romanesti 

Ministerul Educatiei s-a decis sa-i favorizeze pe elevii straini, cetateni ai statelor Uniunii Europene, la inscrierea in liceu. „Inscrierea elevilor straini se aproba de catre consiliile de administratie ale unitatii de invatamant, la solicitarea parintilor sau a tutorelui legal instituit, dupa echivalarea studiilor efectuate anterior“, se stipuleaza la articolul 56, alin 1, din proiectul Legii privind invatamantul preuniversitar. Altfel spus, daca un elev strain a absolvit o scoala gimnaziala intr-un stat al Uniunii Europene, dupa echivalarea studiilor, el se poate inscrie la orice liceu din Romania, fara a sustine vreun test de selectie sau examen de admitere. Mai mult, o alta reglementare apartinand aceluiasi document vine si mai mult in sprijinul acestora: „Elevii straini pot fi inscrisi in formatiunile scolare existente si peste efectivele maxime de elevi la clasa“ (articolul 56, alin 3). Totodata, inscrierea elevilor straini se aproba de catre consiliile de administratie ale unitatii de invatamant, la solicitarea parintilor sau a tutorelui legal. Autorii textului de lege, insa, nu s-au gandit sa stipuleze obligativitatea invatarii limbii romane, intr-un an pregatitor. Ei precizeaza doar ca tinerii au dreptul sa urmeze anul pregatitor, daca doresc asa ceva: „Cetatenii straini care doresc sa urmeze studiile in scoli din sistemul de invatamant romanesc au dreptul de a participa la un an pregatitor pentru invatarea limbii romane“ (art.55). Daca parintii nu vor ca elevul sa urmeze acest curs pregatitor, atunci acestuia i se permite direct sa se inscrie in sistemul de invatamant preuniversitar. Totodata, scolarizarea in anul pregatitor este gratuita si se desfasoara in unitatile de invatamant stabilite de directia judeteana pentru invatamantul preuniversitar. Pana acum, nici un factor de raspundere din Ministerul Educatiei nu cunoaste metodologia (daca exista) prin care se poate aplica integrarea unui elev strain intr-o clasa, in care toate disciplinele se pot preda numai in limba romana. (Alexandru Calmåcu)
Doi elevi din Vaslui au sters site-ul scolii unde învatau 

Doi elevi din municipiul Vaslui au fost trimisi în judecata de procurorii criminalisti, fiind acuzati ca au sters în totalitate informatiile existente pe site-ul scolii unde învata si au postat pe aceeasi adresa de internet mai multe expresii vulgare la adresa profesorilor. Conform rechizitoriului procurorilor Directiei de Investigare a Infractiunilor de Criminalitate Organizata si Terorism - Biroul Teritorial Vaslui, cei doi adolescenti, în vârsta de 15 ani, au folosit calculatorul de la domiciliul unuia dintre ei si, dupa ce au „spart“ site-ul scolii, au sters continutul tuturor celor 170 de pagini. Ulterior, elevii au intrat de mai multe ori pe adresa site-ului respectiv si au modificat fotografia unitatii de învatamânt, înlocuind-o cu o poza a unei cladiri avariate de inundatiile produse în 2006. De asemenea, ei au postat mai multe expresii vulgare la adresa profesorilor din scoala respectiva. Cel care a facut denuntul la Politie a fost profesorul care se ocupa de administrarea site-ului scolii în cauza. În urma cercetarilor politistilor si procurorilor vasluieni, a fost descoperita identitatea celor doi elevi. (A.M.)

GÂNDUL
Elevii români vor participa la evaluarea PISA 2009

În 2009, vom afla unde se situează România, în comparaţie cu alte state, în ceea ce priveşte competenţele de bază ale elevilor de 15 ani. Guvernul a aprobat, marţi, hotărârea privind participarea ţării noastre la evaluarea internaţională PISA, taxa de participare de 35.000 de euro urmând să fie achitată din bugetul MECT. În cadrul PISA sunt evaluate competenţele tinerilor aflaţi la finalul învăţământului obligatoriu, în domeniile citire/lectură, matematică şi ştiinţe. 

La evaluările anterioare, România s-a clasat sub media OECD. Astfel, în 2001, ţara noastră s-a situat pe locul 34, din 43 de state participante, cu scorul global pe domeniile evaluate de 432. La citire, scorurile medii ale elevilor români au fost de 428, faţă de media OECD de 500. La matematică, scorul nostru a fost de 426, iar la ştiinţe de 441, în comparaţie cu media OECD de 500. Conform evaluărilor PISA din 2003, România a înregistrat rezultate îngrijorătoare privind nivelul de alfabetizare. Pe o scală de la 1 la 5, peste 40% dintre elevii români de 15 ani au înregistrat nivelul de alfabetizare 1 (cel mai redus). (M.C.)

La Colegiul Tehnic Mătăsari, numit Şcoală Europeană în 2007,

78 de elevi încă nu au mediile anuale încheiate

78 de elevi, care au terminat în această vară clasa a XI-a, anul III de completare, la Colegiul Tehnic Mătăsari, nu au, nici până astăzi, mediile anuale încheiate, deşi au susţinut proiectul de atestare în meserie. Motivul pentru care s-a ajuns aici este că, timp de un an de zile, elevii au urmat cursuri de religie, deşi disciplina nu era inclusă în planul cadru de învăţământ. La final, diriginţii nu au ştiut dacă media la religie trebuie inclusă la calcularea mediei generale sau nu. 

Deşi câţiva profesori au semnalat situaţia din februarie, nici ISJ Gorj şi nici MECT nu s-au grăbit să ia vreo decizie. În tot acest timp, cele două „tabere” de la CT Mătăsari şi-au susţinut punctele de vedere. „Sunt vreo 3 profesori specializaţi în a face petiţii. Nu cred că e în defavoarea elevilor, dacă au făcut o oră de religie”, ne-a declarat directorul Dumitru Dădălău. De partea cealaltă, profesorul Gheorghe Papuc ne-a precizat: „Dădălău e un securist, a tratat problema în batjocură. A fost şi control de la MECT, dar parcă i-a hipnotizat. Aşa l-au învăţat la Ştefan Gheorghiu”. Rezolvarea situaţiei a revenit, în cele din urmă, inspectoratului. „Acolo sunt două tabere şi nici una nu cedează. 

Chiar dacă acum Dădălău a greşit, a făcut şi multe lucruri bune la şcoală. Sunt 3-4 profesori care râcâie în orice. Am trimis control şi, în funcţie de raport, va fi sancţionat sau nu”, ne-a declarat Andrei Vasile, inspectorul general. Raportul ISJ a ajuns şi la primărie, ordonatorul principal de credite, urmând ca aici să se decidă dacă directorul va fi sancţionat. „Lucrurile vor intra în normal. Mediile elevilor vor fi încheiate cât de curând, fără a fi luate în calcul mediile de la religie”, ne-a spus şi inspectorul adjunct, Gheorghe Mitescu. Aşadar, cu întârziere, elevii îşi vor primi diplomele de absolvire, putând să se înscrie în clasa a XII-a sau să îşi găsească un loc de muncă. (M.C.)

320 de milioane pentru şcoli şi grădiniţe

Guvernul a alocat, marţi, 320 de milioane de lei noi pentru reabilitarea, igienizarea şi reparaţiile capitale a 2.800 de şcoli, licee şi grădiniţe. Sumele, stabilite pe baza propunerii inspectoratelor şcolare, vor ajunge, începând de astăzi, la unităţile de învăţământ, cu scopul punerii la punct a infrastructurii educaţionale, până la începerea noului an şcolar. 

Premierul Tăriceanu a solicitat Ministerului Educaţiei verificarea stadiilor în care se află şcolile şi grădiniţele şi remedierea deficienţelor astfel încât, unităţile şcolare să obţină avizele sanitare de funcţionare. (R.F.)

Gândul tău despre...

Noua faţă a legii învăţământului

În universităţile româneşti conducerea bicefală nu e sănătoasă, e un model prost de conducere. E un lucru bun eliminarea Consiliului Director şi a preşedintelui, pentru că rectorul şi biroul executiv trebuie să conducă.

Gheorghe Roşca –  rectorul ASE

Consider că ideile sunt pozitive şi vor conferi mai multă autonomie universităţilor. Ar fi fost, însă, şi mai bine, dacă s-ar fi lăsat la latitudinea senatelor stabilirea modului de desemnare a conducerii, prin concurs sau prin alegeri.

Nicolae Robu – rectorul Universităţii Politehnice din Timişoara

Consiliul Director şi preşedintele erau idei neadaptate sistemului românesc, fiind elemente de negociere. Nici Ministerul Educaţiei nu credea în ele. Statul vrea control total asupra Educaţiei şi nu are nici o intenţie de reformare a învăţământului.

Dumitru Oprea – rectorul Universităţii „Al. Ioan Cuza” din Iaşi

Rectorii au câştigat bătălia cu Ministerul Educaţiei

Ministerul Educaţiei a cedat în faţa rectorilor, renunţând la ideea de a crea consilii directoare în universităţi. Respectivele structuri, cu rol deliberativ, ce ar fi fost formate şi din membrii numiţi de MECT, urmau să funcţioneze pe lângă senate, având puterea să-i demită pe rectori. După o nouă rundă de discuţii cu mediul academic, Ministerul Educaţiei a eliminat din proiectul legii învăţământului superior şi prevederile referitoare la introducerea în fiecare universitate a câte unui preşedinte care ar fi preluat o parte din atribuţiile rectorului. 

Conform noii forme a actului normativ, profesorii nu vor putea ocupa funcţia de rector, într-o universitate, mai mult de două mandate consecutive, în schimb, vor putea, ulterior, să candideze pentru respectiva funcţie şi în alte universităţi. De asemenea, rectorii vor fi desemnaţi  prin concurs, urmând a fi confirmaţi doar la nivelul senatului şi nu prin ordin de ministru, ca în prezent. Pe lângă structurile actuale, în cadrul universităţilor se vor înfiinţa consilii consultative din care vor face parte oameni de afaceri, membri ai asociaţiilor ştiinţifice şi absolvenţi ai respectivelor instituţii de învăţământ, având ca scop asigurarea legăturii cu mediul ştiinţific şi economic. O surpriză constituie şi menţinerea titlului de lector, după ce iniţial MECT a hotărât eliminarea acestui grad universitar. 

De asemenea, proiectul, în noua sa formulă, mai prevede şi faptul că posturile de prorectori, decani şi şefi de departamente vor putea fi ocupate numai de profesori. O altă noutate constă în faptul că toate titlurile universitare vor fi obţinute de către cadrele didactice în cadrul universităţilor unde îşi desfăşoară activitatea, Consiliul Naţional de Atestare a Titlurilor, Diplomelor şi Certificatelor Universitare (actuala structură ce acordă titlurile de profesor şi conferenţiar) urmând a se transforma într-un organism de echivalare a diplomelor. În plus, cadrele didactice vor putea obţine direct ce titlu doresc, în funcţie de pregătirea şi performanţele ştiinţifice, fără a mai fi nevoite să deţină, în prealabil, vreun grad universitar. 

Şi modul de finanţare a instituţiilor de învăţământ superior a suferit modificări. Dacă, până în prezent, MECT furniza bani universităţilor, având ca referinţă cea mai ieftină specializare, după adoptarea noii legi, universităţile îşi vor evalua costurile pentru fiecare specializare în parte, urmând a primi fonduri în funcţie de costul mediu stabilit de minister. Astfel, banii vor fi alocaţi pe granturi, ce reprezintă costul unei pregătiri complete a studentului. (RAUL FLOREA)

Libertatea deplină vs. responsabilitatea nulă

Rectorul nu mai e numit în funcţie prin ordin, de către ministrul Educaţiei. Titlurile academice nu se mai obţin la nivel naţional, după criterii unice, generale, iar patrimoniul unei universităţi intră în proprietatea acesteia. Acestea ar fi cele mai curajoase direcţii şi decizii pe care comisia ministerială le-a adoptat în proiectul Legii învăţământului superior. 

Constructorul Adomniţei nu a spart până acum inima târgului, decât prin câteva gafe memorabile, dar, în privinţa respectării promisiunii de a prezenta Parlamentului, până la 1 septembrie, pachetul legislativ al Educaţiei, e pe cale de a reuşi ceea ce nu s-a reuşit încă din 2002 până acum: i-a capacitat atât pe directorii din MEC, cât şi pe specialiştii din afară şi avem, cel puţin pentru învăţământul superior, un proiect unic şi nu ’jdemii de variante.

Că respectivul proiect este numai bun să strice liniştea unei vacanţe, e deja o altă problemă. În mare, cele 91 de articole ale proiectului finalizat săptămâna trecută ar putea crea cadrul unei autonomii universitare reale. Spun „ar putea”, fiindcă totuşi nu reuşeşte aceasta, chiar dacă pentru prima dată în legislaţia românească a şcolii este introdus conceptul de responsabilitate. Păcat că nu-i însă şi definit. Avem, astfel, libertatea deplină a universităţii de a-şi crea programele de studii, de a-şi angaja profesorii – inclusiv pe perioadă nedeterminată şi determinată –, de a acorda titlurile universitare după criterii proprii, de a decide salarii şi norme didactice, de a alege structurile de conducere, chiar şi pe aceea de a nu mai respecta criteriile de vechime la acordarea titlului universitar sau la angajare pe post. Voie, de la Banul Ghica, cât cuprinde! 

Sancţiunile pentru încălcări ale normelor de şcolarizare ori ale existenţei unor programe de studii proaste şi nerelevante sunt însă extrem de laxe. Se spune prea mult ce e voie şi aproape deloc ce nu e voie. Aşa se face că rectorul devine, în accepţiunea proiectului, un manager – postul se ocupă numai prin concurs şi poate participa la acest concurs orice profesor universitar din ţară sau din afară – dar mecanismul prin care activitatea acestui manager este controlată de către senat nu există, deocamdată. Sigur, la neîmpliniri, se pot uşor nominaliza câteva „vechituri” din legea actuală, care se bat cap în cap cu spiritul de autonomie şi independenţă. 

Faptul că, în continuare, dorim ca, în România, parlamentarii, membrii guvernului, tot aparatul administraţiei centrale să-şi rezerve postul nu este doar o concesie umilitoare făcută de învăţământ politicii, ci şi o frână în dezvoltarea unui învăţământ în care competenţa să primeze. La fel de absurd mi se pare a fi şi mandatul limitat al rectorului şi decanilor, când aceste funcţii se ocupă prin concurs. Ca să nu mai vorbim despre lipsa totală de coerenţă a prevederilor din proiect ce vorbesc despre criteriile calităţii şi despre rolul unic al ARACIS-ului, unde în continuare menţinem monopolul evaluării universităţilor, în locul monopolului acceptabil doar pe segmentul acreditării universităţilor. 

Sigur, un proiect este ceea ce se defineşte: o viziune viitoare. El ar putea deveni chiar mai prost prin intervenţia Parlamentului. Până atunci însă, chiar şi în forma actuală, textul trebuie mult mai bine corelat pentru ca viziunea nouă pe care s-a cristalizat – crearea realei autonomii universitare – să se materializeze. Aşa cum este acum, proiectul ne vorbeşte despre dorinţa ministerului de a lăsa slobode universităţile, dar nu defineşte regulile jocului. Şi parcă tocmai aceasta aşteptam. Regulile jocului clare, fără echivoc. (MELANIA MANDAŞ VERGU)
ROMÂNIA LIBERĂ

EDIŢIA DE TRANSILVANIA
» Foc si scantei la Universitatea "Petre Andrei" din Iasi!

» Reprezentantii institutiei s-au revoltat impotriva declaratiilor facute de ministrul Cristian Adomnitei.

Potrivit profesorului Doru Tompea, presedintele UPA din Iasi, afirmatiile reprezentantului Guvernului au avut repercusiuni asupra universitatii nu numai sub aspectul imaginii, ci si financiar, in conditiile in care tinerii absolventi de liceu ocolesc institutia. in cadrul unei conferinte de presa organizate la Iasi, reprezentantii UPA i-au cerut Ministrului Educatiei sa-si retraga declaratiile facute. "La conferinta de pe 29 iulie, Adomnitei ne-a adus grave prejudicii. Suntem indignati ca a indemnat la negocieri intre noi si tabara condusa de Niculae Niculescu. 

Un alt lucru care ne-a deranjat a fost faptul ca ministrul Adomnitei a amenintat cu retragerea acreditarii universitatii noastre. Ca sa nu mai vorbim de faptul ca acest ministru a indemnat absolventii sa nu se orienteze spre UPA din Iasi, lucru pe care nici un ministru nu l-a mai facut pana in prezent", a precizat Tompea. in acelasi timp, acesta i-a cerut lui Adomnitei sa aplice sentintele inaltei Curti de Casatie si Justitie, in care, prin decizia 1072/20.02.2007, Niculescu este invalidat ca rector al UPA, precum si decizia 1137/22.02.2007, prin care se pronunta nonidentitatea dintre UPA Iasi si UPA din Iasi si, respectiv, fuziunea ilegala cu Universitatea "Apollonia". in cazul in care situatia critica va escalada, Doru Tompea este hotarat sa apeleze la solutii extreme. (MARIUS HALCIUG)
ZIUA DE CLUJ

8,4 milioane de lei pentru şcoli 

Guvernul a alocat judeţului Cluj suma de 8,4 milioane de lei pentru instituţiile din învăţământul preuniversitar. Banii sunt destinaţi lucrărilor de reabilitare şi reparaţii, mai ales la şcolile din mediul rural, precum şi pentru construirea unor unităţi noi de învăţământ. 

Reprezentanţii Consiliului Judeţean au anunţat că banii vor fi transferaţi bugetelor locale, eşalonat, în funcţie de lucrările angajate. Cele 8,4 milioane de lei vor fi împărţite la 72 de şcoli. Sumele primite sunt cuprinse între 20.000 şi 400.000 de lei, potrivit costurilor implicate de fiecare proiect în parte. Cele mai multe unităţi şcolare au solicitat banii pentru reabilitare. S-au alocat însă sume importante şi pentru reparaţii capitale sau pentru utilităţi. 

De pildă, pentru şcolile generale din Feleacu şi Sâncraiu, precum şi pentru Şcoala “Mihai Eminescu” din Dej s-au alocat câte 300.000 de lei, pentru diverse obiective de investiţie. Cea mai mare sumă se va atribui pentru reabilitarea şcolii cu clasele I-VIII din satul Copăceni, comuna Sănduleşti: 411.000 de lei. 

Preşedintele Consiliului Judeţean, Marius Nicoară, a precizat că se aşteaptă ca primarii acestor comune să folosească eficient fondurile, astfel încât, după realizarea investiţiilor, şcolile să obţină autorizarea din punct de vedere sanitar, iar elevii să poată începe noul an în condiţii optime, la 15 septembrie. (C.F.)
ZIUA DE IAŞI
Inspectoratul Şcolar a primit banii pentru manuale

Conform unui ordin al Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Tineretului (MECT), pentru prima dată în acest an inspectoratele şcolare din ţară au fost împuternicite să încheie şi să pună în derulare contractele pentru achiziţia de manuale şcolare. Astfel, pentru Inspectoratul Şcolar Judeţean (ISJ) Iaşi a fost alocată suma de 9,2 miliarde lei (928.600 RON). Contractele cu editurile au fost făcute pe baza centralizatoarelor comenzilor pe care le-au făcut unităţile de învăţământ, iar termenul de livrare a manualelor avizate de MECT este 31 august 2007. 

Până la sfârşitul lunii iulie, a fost decontată peste 60 la sută din suma alocată pentru achiziţionarea de manuale gratuite elevilor, iar plata către editurile care vor distribui manualele se va face numai după recepţia acestora la depozitul de carte al ISJ Iaşi. În acest an, au fost făcute pentru prima dată şi comenzi de manuale scrise în Braille pentru copiii nevăzători de la Liceul pentru nevăzători Moldova. Manualele, în număr de 26 de titluri, sunt pentru diferite clase de învăţământ primar, gimnazial şi liceal, în valoare totală de 300 milioane lei (30.000 RON). "Noi lucrăm cu manuale în sistemul Braille şi primim finanţarea de la MECT prin Asociaţia Nevăzătorilor de la Bucureşti. Noi nu avem posibilitatea să le tipărim aici, şi de aceea primeam manuale de la alte şcoli, de la Cluj, de exemplu, care au posibilităţi de tipărire în acest sistem. Este bine că anul acesta am primit bani şi am avut posibilitatea să facem comandă pentru cărţile de care avem nevoie", a declarat Maria Stifii, directorul Liceului pentru nevăzători Moldova. (BOGDAN NEMŢEANU)

Peste 50.000 de pachete de rechizite

Pentru anul şcolar 2007-2008, va beneficia de rechizite gratuite un număr de aproximativ 52.600 de elevi din judeţul Iaşi. Termenul limită pentru depunerea cererii însoţite de actele doveditoare pentru a primi rechizite gratuite este 20 septembrie. Venitul mediu lunar pe membru de familie, realizat în luna iulie 2007, nu trebuie să fie mai mare de 1,95 milioane lei (195 RON). Pentru a putea beneficia de pachetul cu rechizite, părintele sau tutorele legal al copilului va trebui să depună cererea, împreună cu actele respective, la secretariatul şcolii la care este înscris copilul. Inspectoratul Şcolar Judeţean (ISJ) Iaşi ar trebui să primească rechizitele până la data de 10 septembrie, conform unui ordin dat de Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Tineretului (MECT), iar până la data de 25 septembrie, directorii şcolilor trebuie să definitiveze situaţia copiilor care beneficiază de rechizite, situaţie care se va afişa la sediul şcolii şi va fi înaintată ISJ. 

Costul maxim alocat pentru un pachet cu rechizite este de 250.000 lei (25 RON), pentru clasele I-IV, şi de 300.000 lei (30 RON) pentru gimnaziu. De exemplu, pachetul pentru clasa întâi va conţine 10 caiete de diferite tipuri, creioane, stilou, riglă, radieră, penar, acuarele, beţişoare, ascuţitoare, coperte de caiet şi ghiozdan. Termenul la care trebuie livrate rechizitele în şcoli este 1 octombrie, dată la care se va face regularizarea între situaţia reală şi cea estimată, pe baza situaţiilor oficiale trimise de către directorii şcolilor. (BOGDAN NEMŢEANU)
O jumătate de milion Euro pentru cărţile profesorilor

Un număr de 5765 de profesori din învăţământul preuniversitar va primi în cursul lunii august banii pentru achiziţionarea de cărţi sau programe educaţionale în format electronic. Cadrele didactice au depus cererile până la data de 30 iunie şi urmează ca banii pentru profesori să fie depuşi de către Inspectoratul Şcolar în contul unităţilor de învăţământ de unde provin aceştia. Fiecare profesor va primi o sută de Euro la cursul de schimb de 31,500 lei (3,15 RON), suma totală fiind echivalentul a peste o jumătate de milion Euro. Profesorii vor putea să achiziţioneze din aceşti bani diferite programe de educaţie în format electronic şi vor trebui să aducă chitanţe pentru a justifica faptul că banii au fost cheltuiţi pentru acest lucru. 

Au dreptul să beneficieze de prevederile acestei legi cadrele didactice titulare şi suplinitoare calificate aflate în activitate, personalul de conducere şi control care desfăşoară activităţi didactice, persoanele calificate şi încadrate în regim de cumul. Profesorii care nu pot primi banii pentru cărţi sunt titularii cu catedra rezervată, dar care nu desfăşoară activitate didactică, şi suplinitorii necalificaţi. Pentru a putea beneficia de ajutorul pentru cărţi în anul şcolar 2008-2009, profesorii trebuie să depună cererea la secretariatele şcolilor până la data de 1 noiembrie 2007. (BOGDAN NEMŢEANU)
SINDICATE

ADEVĂRUL

Sindicaliştii ameninţă cu greva faţă de lipsa de coerenţă a politicii sociale şi fiscale

Liderii sindicaliştilor de la Cartel Alfa au trimis ieri o scrisoare guvernului, în care protestează faţă de lipsa de coerenţă a măsurilor sociale şi fiscale luate. În scrisoare, sindicaliştii acuză guvernul că are o politică socială şi fiscală incoerentă, iar deciziile pe care le-a luat în aceste domenii sunt în funcţie de mesajele de pe scena politică. 

Cartel Alfa susţine că propunerea de reducere a personalului bugetar cu zece procente, anunţată recent de ministrul muncii la Galaţi, a fost făcută pentru a susţine majorarea punctului de pensie, introducerea pensiilor private obligatorii şi reducerea fiscală în domeniul social cu şase procente.

„Soluţia propusă, de reducere a angajaţilor bugetari cu 10%, are mai degrabă o explicare în susţinerea bugetară a angajamentelor politice făcute", se arată în comunicat. Tot ieri, sindicaliştii de la Federaţia Naţională a Sindicatelor din Administraţie au anunţat că vor întocmi un calendar pentru acţiunile de protest faţă de intenţia guvernului de a reduce numărul salariaţilor din administraţie cu 10%. 

Ce spune ministrul muncii 

Minsterul Muncii a răspuns ieri la scrisoarea sindicaliştilor arătând că în sistemul bugetar există 1,5 milioane de funcţionari publici. „În mod excesiv, în ultima perioadă, după abrogarea OUG nr.80/2001, a crescut numărul de posturi din administraţia locală deoarece numărul, structura şi organigrama acestora este de latitudinea consiliilor locale", a declarat Paul Păcuraru, ministrul muncii. 

Acesta a mai spus că ponderea funcţiilor publice de conducere este de maximum 15% din totalul funcţiilor publice. Sindicaliştii au arătat că, din 2006 până în prezent, funcţiile de conducere au crescut cu 9.000. 

Cu cât a crescut numărul de posturi în Administraţia Publică,  în perioada 2004-2007

2004    181.000  posturi

2005    257.000  posturi

2006    302.000  posturi

2007    315.000  posturi 
(ANDREEA OFIŢERU)
COTIDIANUL

Sindicalistii si Guvernul isi disputa decimarea bugetarilor

Functionarii publici reproseaza Guvernului ca pina de curind a dublat numarul functiilor de conducere din administratie, acuzatie respinsa de ministrul Muncii.

Date inexacte privind numarul bugetarilor din Romania, „politicianism si inconsecventa in afirmatii“ si semnarea de hotariri de guvern prin care aproape s-a dublat numarul functiilor publice de conducere, de la 12.000 la 21.000. Acestea sint principalele acuze pe care Comitetul Director al Aliantei Nationale a Sindicatelor Bugetarilor SED LEX le-a adus ieri lui Paul Pacuraru, ministrul Muncii, si premierului Calin Popescu Tariceanu. Vasile Marica, presedintele SED LEX, spune ca, „in ultima luna si jumatate, Guvernul a dat hotariri, semnate atit de Tariceanu, cit si de ministrul Muncii, prin care au creat 9.000 de functii de conducere in procesul de reorganizare a administratiei publice, ce au atras automat mai multi bani de la bugetul de stat“. Marica spune ca aceste decizii ale guvernantilor „se bat cap in cap“ cu declaratiile recente de reducere a personalului bugetar cu 10%, sustinute de cei doi oficiali.

„Fiecare directie si functie de conducere nou infiintate de Guvern creeaza obligativitatea constituirii de noi posturi in cadrul compartimentelor contabilitate, personal, administrativ, achizitii publice, juridic si duce la marirea cheltuielilor cu salariile deoarece fiecarei functii de conducere nou infiintate ii corespunde o indemnizatie cuprinsa intre 20 si 50%“ (din salariul de  baza n.r.), explica Marica. Acesta a dat ca exemplu institutii publice cum ar fi Garda de Mediu, ANAF sau Autoritatea Nationala a Vamilor, unde s-a suplimentat numarul de posturi de conducere, in detrimentul celor de executie, insa cu cheltuieli bugetare mult mai mari. In acest context, sindicalistii de la SED LEX au solicitat primului-ministru „sa stopeze de urgenta toate concursurile de angajare la nivel national, atit pentru functiile de conducere, cit si pentru cele de executie, pina la clarificarea situatiei“. Marica a mai anuntat ca, pina pe 25 august, SED LEX va finaliza un studiu in care vor arata cum s-au facut numirile in functii de conducere, in ultimii ani, in administratia publica, „pentru a demonstra ca au dreptate, chiar daca guvernantii neaga afirmatiile sindicalistilor“.

In replica, Paul Pacuraru, ministrul Muncii, a declarat pentru Cotidianul ca a verificat declaratiile SED LEX privind cresterea numarului de functii de conducere la o serie de institutii - Garda Financiara, Garda de Mediu, Autoritatea Nationala pentru Protectia Consumatorilor - si a spus ca „nu se sustin“. Acesta a mai explicat, intr-un raspuns oficial remis ulterior, cifrele legate de numarul bugetarilor si de cresterea acestuia in ultimii ani. Astfel, potrivit ministrului, „in sistemul bugetar central sau local se regasesc in jur de 1.500.000 de posturi“, cu tot cu personalul din culte. In plus, numarul de posturi din administratia locala a crescut cu 74% din decembrie 2004 si pina in trimestrul I din 2007, cu exceptia invatamintului, „deoarece numarul, structura si organigrama acestora sint de latitudinea Consiliilor Locale“. (OANA CRĂCIUN)
CURENTUL

Cartel Alfa ridică vocea

CNS "Cartel Alfa" este nemulţumită de lipsa de coerenţă a măsurilor luate de Guvern în domeniul social şi fiscal. Liderii de sindicat solicită executivului să discute cu partenerii sociali înainte de anunţuri publice legate de politica socială şi economică, pentru ca respectivele măsuri să aibă susţinerea publică necesară. "Angajamentele Guvernului au mai degrabă o tentă populistă şi apar doar la nivel discursiv ele neavând o susţinere pragmatică. Există priorităţi naţionale reale nerezolvate, precum diferenţele inadmisibile între nivelurile de salarizare din diversele sectoare ale administraţiei publice din România, neexistând o grilă de salarizare unitară. Mai mult decât atât, drepturile marginale precum pensia de serviciu, tichete de masă, nu sunt aplicate tuturor din sector, fapt ce este discriminatoriu", se arată într-o scrisoare deschisă adresată ieri, premierului şi ministrului muncii, de către liderul Cartelului Alfa, Bogdan Iuliu Hossu. (REDACŢIA)
GARDIANUL
Ministrul muncii, contestat de sindicalisti 

Alianta Nationala a Sindicatelor Bugetarilor „SED LEX“ considera ca in declaratia privind reducerea personalului bugetar cu 10%, ministrul muncii, Paul Pacuraru, „a folosit date inexacte privind numarul personalului bugetar din Romania, ceea ce denota o mare lipsa de profesionalism“. In comunicatul de presa transmis, SED LEX precizeaza ca atat ministrul Pacuraru, cat si primul-ministru au semnat, pe de alta parte, in urma cu doua saptamani, toate hotararile de guvern privind reorganizarea administratiei publice: „Au marit numarul functiilor publice de conducere de la aproximativ 12.000 la 21.000 de functii. Fiecarei functii nou-infiintate ii corespunde o indemnizatie cuprinsa intre 20-50%“. In consecinta, sindicalistii au cerut „stoparea tuturor acestor concursuri de angajare, pana la clarificarea situatiei, in urma dialogului cu partenerii sociali“. Se anunta eventuale actiuni de protest. (Al. C.)

GÂNDUL

Sindicatul Sed Lex acuză:

Guvernul a umflat administraţia centrală cu 9.000 de posturi

Sindicaliştii afiliaţi la Sed Lex îi acuză pe premier şi pe ministrul Muncii că nu mai ştiu nici măcar ce semnează. Cu două săptămâni înainte de anunţul privind intenţia Guvernului de a reduce numărul funcţionarilor publici cu 10%, au fost aprobate o serie de hotărâri de guvern care măreau numărul de posturi aferente funcţiilor publice de conducere din administraţia centrală (director general, director general adjunct, director adjunct, director executiv, şef serviciu, şef birou, şef compartiment) de la aproximativ 12.000 la circa 21.000.

Creşterea reală a numărului de funcţionari publici nu este însă de numai 9.000, cât rezultă din aceste hotărâri, ci mult mai mare, pentru că fiecare direcţie şi funcţie de conducere nou înfiinţate creează obligativitatea înfiinţării de noi posturi în cadrul compartimentelor contabilitate, personal, administrativ, achiziţii publice.

În plus, dacă este vorba de reducerea cheltuielilor în sectorul bugetar, hotărârile de guvern realizează tocmai contrariul, posturile înfiinţate fiind dintre cele mai scumpe, deoarece fiecărei funcţii de şef îi corespunde o indemnizaţie suplimentară de concediu, cuprinsă între 20 şi 50% din salariul de bază, spun sindicaliştii.

„Dacă vroia să reducă numărul funcţionarilor de ce a mai mărit schema? În timp ce anunţă în toată presa câte posturi de funcţionari or să fie tăiate, la Agenţia Naţională a Funcţionarilor Publici se dau concursuri pentru angarea a noi şefi şi şefuţi. Asta în ceea ce priveşte administraţia centrală. În cea locală, din care guvernanţii spun c-or să taie sigur nişte posturi, tot ei au înfiinţat cabinetele primarilor, cabinetele consiliilor judeţene şi multe alte posturi”, spune Vasile Marica, preşedintele Federaţiei Sed Lex. 

În replică, ministrul Muncii declară că i se pare firesc ca sindicatele funcţionarilor publici să protesteze la intenţia Guvernului de a reduce numărul de posturi din administraţia centrală şi locală. În ceea ce priveşte acuzaţiile aduse de Sed Lex, ministrul consideră că nu sunt întemeiate şi neagă că în ultima perioadă s-ar fi aprobat mărirea schemei de personal în administraţia centrală cu 9.000 de locuri.

Conform unei statistici comunicate de Ministerul Muncii, în prezent există 1.500.000 de bugetari şi, în ultima perioadă personalul din administraţia locală a crescut în mod excesiv. Exceptând personalul din învăţământ, numărul posturilor „locale” a crescut de la 181.000, în 2004, la 315.000, în 2007. (CATERINA NICOLAE)

Sindicatele funcţionarilor încep lupta cu ministrul Păcuraru

Curtea Constituţională şi Comisia Europeană vor fi sesizate asupra reducerii numărului salariaţilor din administraţie cu 10 la sută

Federaţia Naţională a Sindicatelor din Administraţie vrea să sesizeze Curtea Constituţională şi Comisia Europeană dacă guvernul va emite un act normativ privind reducerea numărului salariaţilor din administraţia publică, a anunţat ieri preşedintele FNSA, Valer Suciu.

La Cluj-Napoca se va întruni sâmbătă Biroul Executiv al FNSA, pentru a stabili calendarul acţiunilor de protest: de la mitinguri în fiecare judeţ şi în Bucureşti, la grevă generală. FNSA, care este sindicatul cel mai mare al personalului din administraţie (circa 35.000 de membri, majoritatea angajaţi ai primăriilor şi consiliilor judeţene), îi cere ministrului Muncii, Paul Păcuraru, să se consulte cu sindicatele înainte de-a decide reducerea cu zece procente a personalului sau a salariilor. „Sunt măsuri luate în necunoştinţă de cauză şi cu încălcarea legislaţiei.

Domnul Păcuraru face afirmaţii potrivit cărora în administraţia locală creşterea salariaţilor s-a făcut necontrolat şi nejustificat, ori organigrama din instituţiile publice este avizată de Agenţia Naţională a Funcţionarilor Publici. După aprobarea de consiliile locale, organigramele sunt verificate de prefecturi”, a mai spus Suciu. 

Paul Păcuraru a declarat sâmbătă la Galaţi că personalul din administraţie este supradimensionat şi trebuie redus cu 10 la sută, anunţând că va propune guvernului măsuri în acest sens – prin redirecţionarea angajaţilor sau plafonarea salariilor.

Călin Popescu Tăriceanu a anunţat marţi că i-a cerut ministrului Muncii să analizeze, împreună cu Ministerul Economiei şi Finanţelor, posibilitatea reducerii salariaţilor. El a precizat că i-a dat termen lui Păcuraru până săptămâna viitoare să prezinte o informare în acest sens. 

Cartel Alfa cere Guvernului să consulte partenerii sociali

Cartel Alfa solicită premierului şi ministrului Muncii, printr-o scrisoare, să discute cu partenerii sociali politica socială şi economică „pentru ca aceasta să capete consistenţă şi susţinere”, altfel, din cauza nemulţumirilor sociale, putându-se ajunge la proteste.

„Confederaţia Naţională Sindicală Cartel Alfa îşi manifestă dezamăgirea şi protestează faţă de lipsa de coerenţă a măsurilor luate de către Guvern în domeniul social şi fiscal, ele fiind luate ad-hoc în funcţie de mesajele de pe scena politică, fără o consultare a partenerilor sociali. Angajamentele Executivului au mai degrabă o tentă populistă şi apar doar la nivel discursiv, ele neavând o susţinere pragmatică”, se arată în deschiderea scrisorii trimise de membrii Cartel Alfa, miercuri, premierului Călin Popescu Tăriceanu şi ministrului Muncii, Paul Păcuraru.

Potrivit sindicaliştilor, există priorităţi naţionale reale nerezolvate, precum „diferenţele inadmisibile între nivelurile de salarizare din diversele sectoare ale administraţiei publice din România, neexistând o grilă de salarizare unitară”. Mai mult decât atât, drepturile marginale precum pensia de serviciu, tichete de masă, nu sunt aplicate tuturor din sector, fapt care este discriminatoriu, acuză membrii Cartel Alfa.

Personalul din administraţia publică nu numai că nu este plătit corespunzător, dar în multe cazuri nici nu este corespunzător organigramei (în administraţia publică sunt prevăzuţi 130.000 şi sunt doar 95.000), ceea ce afectează cantitatea şi calitatea serviciilor prestate. „Soluţia propusă, de reducere a angajaţilor bugetari cu 10 la sută, are mai degrabă o explicare în susţinerea bugetară a angajamentelor politice făcute, respectiv mărirea punctului de pensie, aplicarea pilon II şi reducerea fiscală în domeniul social cu şase procente”, se arată în acelaşi document. (CĂLINA BERCEANU)
ZIUA DE TRANSILVANIA
Guvernul, ameninţat de la Cluj cu “toamna protestelor” 

Executivul ar putea fi nevoit sã facã faţã, la revenirea din concediu,unor manifestaţii sindicale precum greve sau demonstrasii de strada. 

Conducerea Federaţiei Naţionale a Sindicatelor din Administraţie (FNSA) a anunţat ieri la Cluj cã va analiza mãsurile pe care le va adopta în cazul în care sindicaliştii nu vor fi consultaţi de ministrul Muncii, Paul Pãcuraru, referitor la decizia de reducere cu 10 procente a salariaţilor din administraţie. Printre posibilele mãsuri: greve şi demonstraţii de stradã. 

“Mãsurile de protest vor consta din mitinguri în fiecare judeţ, la care vor participa angajaţii din Primãriile şi Consiliile judeţene şi un miting la Bucureşti. în cazul în care se va emite, totuşi, actul normativ care va stabili reducerea numãrului de personal, acesta va fi atacat la Curtea Constituţionalã şi vom intra în grevã generalã”, a declarat preşedintele clujean al FNSA, Valer Suciu.

Liderul sindical a explicat cã nu este normal ca numãrul funcţionarilor din administraţia localã se fie stabilit de minister şi cã este aberantã afirmaţia lui Pãcuraru potrivit cãreia creşterea numãrului de salariaţi s-a fãcut în mod necontrolat. Preşedintele FNSA a mai spus cã va sesiza şi Comisia Europeanã, dacã va fi cazul, pentru a demonstra cã Guvernul român încalcã legislaţia şi adoptã prevederi neconstituţionale. 

“Contestãm mãsurile, deoarece sunt luate în necunoştinţã de cauzã şi cu încãlcarea legislaţiei. Ministrul Pãcuraru face afirmaţii potrivit cãrora în administraţia localã creşterea numarului de salariasi s-a fãcut necontrolat şi nejustificat, ori organigrama din instituţiile publice este avizatã de Agenţia Naţionalã a Funcţionarilor Publici.

De asemenea, dupã aprobarea de cãtre Consiliile locale, organigramele sunt verificate de prefecturi, care le pot ataca în contencios dacã nu sunt de acord”, a explicat Valer Suciu. 

FNSA, cea mai mare federaţie din administraţia publicã localã din România, având un numãr de 35.000 de membri, a solicitat Ministerului Muncii demararea unor consultãri pe tema reducerii personalului din administraţie precum şi pentru probleme salariale.

Agitaţie printre sindicalişti

Nici dinspre Cartel Alfa veştile nu sunt prea bune pentru Guvernul Tãriceanu. Sindicaliştii i-au solicitat ieri premierului şi ministrului Muncii, printr-o scrisoare, sã discute cu partenerii sociali politica socialã şi economicã “pentru ca aceasta sã capete consistenţã şi susţinere”, altfel, din cauza nemulţumirilor sociale, putându-se ajunge la proteste.

 “Confederaţia Naţionalã Sindicalã Cartel Alfa îşi manifestã dezamãgirea şi protesteazã faţã de lipsa de coerenţã a mãsurilor luate de cãtre Guvern în domeniul social şi fiscal, ele fiind luate ad-hoc în funcţie de mesajele de pe scena politicã, fãrã o consultare a partenerilor sociali. Angajamentele Executivului au mai degrabã o tentã populistã şi apar doar la nivel discursiv, ele neavând o susţinere pragmaticã”, se aratã în deschiderea scrisorii trimise ieri de membrii Cartel Alfa premierului Cãlin Popescu Tãriceanu şi ministrului Muncii, Paul Pãcuraru. 

Potrivit sindicaliştilor, existã prioritãţi naţionale reale nerezolvate, precum “diferenţele inadmisibile între nivelurile de salarizare din diversele sectoare ale administraţiei publice din România, neexistând o grilã de salarizare unitarã”. Mai mult decât atât, drepturile marginale precum pensia de serviciu, tichetele de masã, nu sunt aplicate tuturor din sector, fapt care este discriminatoriu, acuzã membrii Cartel Alfa. Personalul din administraţia publicã nu numai cã nu este plãtit corespunzãtor, dar în multe cazuri nici nu este corespunzãtor organigramei (în administraţia publicã sunt prevãzuţi 130.000 şi sunt doar 95.000 de salariasi), ceea ce afecteazã cantitatea şi calitatea serviciilor prestate. 

“Soluţia propusã, de reducere a angajaţilor bugetari cu 10%, are mai degrabã o explicare în susţinerea bugetarã a angajamentelor politice fãcute, respectiv mãrirea punctului de pensie, aplicarea pilonului II şi reducerea fiscalã în domeniul social cu şase procente”, se aratã în acelaşi document. 

Discordia: tot salariile compensatorii

O altã “mãsurã de realizare” pe aceeaşi linie a unor resurse bugetare este şi propunerea Guvernului de a nu mai plãti salarii compensatorii în cazul disponibilizãrilor, fãrã sã se înţeleagã şi sã se analizeze efectul social local al unei asemenea mãsuri, fãrã sã se ţinã cont de directivele europene, afirmã sindicaliştii.

 “Actualul Guvern se laudã cu «realizãrile» lui, realizãri între care nu uitã sã enumere şi aprecierea leului din ultima vreme. însã în urma acestei aprecieri, în loc sã avem o putere mai mare de cumpãrare, în loc sã se ieftineascã produsele, ele s-au scumpit. Creşterea preţului la energie, gaz metan şi combustibil afecteazã atât persoanele fizice, dar şi agenţii economici, punând sub semnul întrebãrii existenţa locurilor de muncã”, susţin sindicaliştii în scrisoare.

În ceea ce priveşte stabilizarea migrãrii forţei de muncã în ţãrile Uniunii Europene, membrii Cartel Alfa considerã cã nu promisiunea a 500 de euro este soluţia, ci aplicarea unei politici susţinute de creştere a nivelului de trai, şi dezvoltarea unor relaţii normale între instituţiile statului şi cetãţeni, astfel ca România sã devinã un stat atractiv pentru proprii cetãţeni. (D.P.)
ALTE ŞTIRI

GÂNDUL
Preşedintele Băsescu declară româna limbă străină în Secuime

Preşedintele Traian Băsescu susţine necesitatea introducerii unui sistem special de predare a limbii române pentru copiii maghiari, ca şi cum limba română ar fi o limbă străină pentru ei, transmite corespondentul Mediafax.

Preşedintele Traian Băsescu a declarat, miercuri, jurnaliştilor, în staţiunea Covasna, unde se află într-o vizită neoficială împreună cu soţia sa, Maria, că unul dintre lucrurile pe care le-a sesizat în discuţiile purtate cu localnicii este legat de învăţarea limbii române de către copiii care provin din familii de maghiari.

Potrivit lui Băsescu, aceştia au reclamat două lucruri, respectiv că sunt prea mulţi suplinitori în locul unor profesori calificaţi de limba română şi că sunt copii care provin mai ales din mediul rural, unde aceştia până când ajung la vârsta când pot merge la şcoală vorbesc în familie numai în limba maghiară, iar faptul că sunt trataţi la şcoală ca şi cum ar proveni din familii care cunosc limba română îi face să înveţe cu dificultate limba română.

„Trebuie introdus un sistem de predare a limbii române pentru aceşti copii ca şi cum limba română ar fi o limbă străină pe care începi s-o înveţi”, a spus Băsescu.În opinia sa, acest sistem ar trebui introdus măcar în clasele I-IV.

Şeful statului a apreciat că prin acest sistem copiii care provin din familii maghiare ar putea învăţa noţiunile mai uşor. „Este clar faptul că nu poţi să începi să-i predai limba română ca unui copil care vorbeşte de şapte ani limba română în casă”, a adăugat el. Traian Băsescu a mai spus că din acest motiv trebuie adaptată metodologia, iar profesorul să fie unul calificat şi să cunoască ambele limbi.
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