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STIREA ZILEI

Ultima sansa pentru sustinerea tezelor unice

ÎNVATAMÂNT
GANDUL

Profesorii cer elevilor să reproducă exact cunoştinţele predate

Profesorii le dictează elevilor lecţiile, iar aceştia trebuie să le recite, ca să obţină o notă mare, cu toate că ştiu că prea puţine dintre noţiunile învăţate la şcoală le vor folosi, practic, în viaţă. Trei sferturi dintre elevii de gimnaziu şi de liceu spun că profesorii obişnuiesc să le dicteze la majoritatea materiilor. Între 50 şi 70% dintre elevii de clasa a VIII-a îi acuză pe profesorii lor că le cer să reproducă exact materia predată la limba română, matematică, istorie şi geografie, des şi foarte des. 

Şi la clasa a XII-a lucrurile stau la fel: profesorii predau, iar elevii trebuie să memoreze şi să reproducă materia pentru a obţine note mari. Astfel se explică şi faptul că, în timpul orelor, elevii trebuie să asculte expunerea şi explicaţiile profesorilor. În doar 10% dintre cazuri elevii au spus că, în timpul orelor, ei colaborează pentru a rezolva diverse teme sau sarcini. Elevii nu ştiu cum sunt evaluaţi decât la limba română, matematică, istorie şi geografie. Modul de notare la educaţie civică, limbile străine şi filosofie rămâne o necunoscută pentru elevi.

În continuare, în şcoala românească se aplică principiul: „Teoria ca teoria, dar practica ne omoară”. Dacă jumătate dintre elevii de clasa VIII-a consideră că noţiunile predate la clasă pot fi aplicate, practic, în viaţa de zi cu zi, opiniile lor se schimbă radical până la terminarea liceului. Trei sferturi dintre elevii de clasa a XII-a sunt convinşi că lucrurile învăţate la şcoală nu le vor folosi niciodată practic şi că prea puţini profesori îi învaţă să aplice respectivele cunoştinţe în viaţa cotidiană.

O altă problemă a elevilor de liceu este aceea că profesorii alocă prea puţin timp pentru a-i învăţa să aplice noţiunile predate şi nici nu le cer acestora să le coreleze cu noţiunile de la celelalte discipline. Acest tip de predare-învăţare creează mari lacune elevilor. Profesorii predau, iar cunoştinţele la matematică, limbi străine şi educaţie civică sunt rar şi foarte rar, pe înţelesul elevilor de gimnaziu şi de liceu. 

Acestea sunt concluziile studiului „Nevoi şi priorităţi de schimbare educaţională în România – fundament al dezvoltării şi modernizării învăţământului preuniversitar”, postat în iulie pe site-ul Ministerului Educaţiei. Elena LARION 

Şcoli monitorizate video în Medgidia

Primaria Medgidia alocă 270.000 RON pentru achiziţionarea de camere video, care să asigure, non-stop, monitorizarea unor şcoli şi pieţe publice. Proiectul este menit să asigure respectarea ordinii şi liniştii publice în locurile aglomerate şi în apropierea unităţilor de învăţământ. Proiectul este deja în derulare, fiind instalate camere video la 4 licee din localitate, care sunt monitorizate de către Poliţia comunitară. (M.C.)

Guvernul a aprobat noi specializări

Începand cu anul şcolar 2007-2008, specializarea de energoterapeut şi asistent medical de radiologie vor figura în nomenclatorul calificărilor profesionale obţinute la studiile liceale. La cererea firmelor, Guvernul a introdus noi specializări în nomenclator şi a eliminat alte calificări, precum mecanic de exploatări miniere, considerând că, în urma dezvoltării tehnologiei, acestea nu se mai justifică. Conform executivului, modificările au fost făcute cu scopul de a adapta calificările profesionale la piaţa muncii. (R.F.)

GARDIANUL

Ultima sansa pentru sustinerea tezelor cu subiect unic 

Elevii care au absentat la primele doua sesiuni ale tezelor cu subiect unic mai au o ultima sansa pentru a sustine examenul, începând cu data de 21 august, când este prevazuta ultima sesiune speciala a tezelor cu subiect unic. Prima proba, din 21 august, este cea la matematica, iar urmatoarea proba va avea loc în data de 23 august la limba si literatura materna, la care vor participa elevii care apartin minoritatilor nationale si care urmeaza cursurile unei scoli cu predare în limba lor materna. Sesiunea speciala se încheie în data de 28 august 2007, cu proba scrisa la limba si literatura româna. Potrivit metodologiei Ministerului Educatiei, teza va avea o durata de 50 de minute, va începe la ora 12.00, iar notele obtinute vor avea o pondere de 25 la suta în media semestriala. 

Subiectele examenului de absolvire la scolile sanitare, publicate in presa 
Cu câteva zile inainte de examen, un saptamânal pitestean a publicat rezolvarea subiectelor care, altminteri, se vindeau pe piata neagra contra sumei de 300 de euro.

Ieri au avut loc examenele de absolvire a scolilor sanitare postliceale. Dat fiind faptul ca in fiecare judet din tara fiinteaza mai multe astfel de scoli postliceale, deopotriva particulare si de stat, organizatori ai examenului au fost grupurile scolare de profil de stat. In judetul Arges exista sase astfel de scoli, care tocmai au furnizat pietei muncii circa 210 absolventi. Examenul de absolvire a cursurilor a avut loc in organizarea Grupului Scolar Sanitar „Ion Cantacuzino” din Pitesti. Numai ca, cu cel putin o saptamâna inainte de data la care a avut loc examenul, listele cu cele cinci variante de subiecte se vindeau deja pe piata neagra contra sumei de 300 de euro. Ba, mai mult, pentru ca ridicolul situatiei sa fie complet, aceste subiecte au si fost publicate de un saptamânal local din Pitesti. Ca atare, rezultatele concursului de ieri au fost foarte bune, iar absolventii, extrem de bine pregatiti. De prisos sa mai spunem ca multe dintre subiectele pe care proaspat devenitele asistente medicale au trebuit sa le rezolve au coincis cu cele publicate in presa locala. Directorul Grupului Scolar „Ion Cantacuzino”, profesoara Ana Radu, n-a avut nici o replica la aceste dezvaluiri.

Sorin Simion

În sfârsit! Se legifereaza politicul în scoli si facultati 
Înainte de 1990, pe când eram profesor stagiar într-un sat calarasean din creierul câmpiei Burgas, întotdeauna sedintele saptamânale de consiliu profesoral începeau cu îndemnul „în continuare trebuie sa întarim rândurile partidului si sa propagam politica si învataturile acestuia printre tinerii taranimii muncitoare“. Ei bine, dupa atâtia ani, am crezut ca voi uita definitiv asemenea îndemnuri,  date cu iz de ordin. Iata ca, încet, dar sigur, politizarea învatamântului începe sa capete conotatii „democratice“. Am constatat cum, pentru prima data, se legifereaza, într-un proiect de lege privind învatamântul, faptul ca profesorii „pot fi membri ai partidelor legal constituite“. Evident, multa lume m-ar întreba „si care-i noutatea?“. Adevarat nu este nicio noutate, însa m-am aplecat asupra acestui aspect, deoarece se stipuleaza pentru prima data, printr-o reglementare legislativa, asa ceva. Pe de alta parte, întregul pachet legislativ pe care-l pregateste ministrul Adomnitei începe cu precizarea „se interzice în spatiile de învatamânt orice fel de propaganda politica“. În schimb, nu se sufla nici un cuvânt  despre modul cum un cadru didactic poate fi verificat în clasa si ce sanctiuni poate primi. Si atunci, sa nu creada lumea ca, odata ce un dascal, care are dreptul legal pentru o pasiune politica cu carnet de membru, nu-si va propaga, prin clasele de liceu, cu elevi care au împlinit vârsta majoratului, sau prin salile de curs si seminar, luminoasele idei ale partidului din care face parte. Si cum mintile tinerilor sunt atât de fragile si usor de manipulat, dintr-o data va creste numarul electoratului favorabil acelui partid care a stiut sa-si atraga dascalimea de partea lui. Suntem convinsi ca ne aflam într-un hatis sau, mai exact, într-o jungla a politicului, data fiind situatia administrativa din educatie care este si ramâne tot politica. Totusi, nu ne ramâne decât speranta ca tinerii vor întelege pericolul, ca îsi vor pastra constiinta mai curata decât la nastere si ca îsi vor gasi ca modele de viata personalitati ale stiintei si culturii, nationale si mondiale.Alexandru Calmâcu

ROMANIA LIBERA

"Cine nu intelege beneficiile predarii limbii romane pentru maghiari e antiroman"

Presedintele Traian Basescu a declarat, joi, la Miercurea Ciuc, ca cine nu vrea sa inteleaga beneficiul proiectului conform caruia copiii maghiari ar trebui sa invete limba romana ca si cum ar fi o limba straina se dovedeste a fi "un antiroman", transmite Mediafax.

"O metoda romaneasca este sa-i inveti pe copiii care nu stiu limba romana sa si-o insuseasca cu placere. A-i lasa sa ajunga maturi, sa fie cu viitorul inchis pentru ca nu stiu limba romana si sa nu poata sa munceasca la Cluj, Timisoara, la Iasi, oriunde pe

teritoriul tarii, inseamna de fapt a fi antiroman si a nu le da sanse sa beneficieze de aceleasi drepturi ca toti cetatenii acestei tari", a spus Basescu.

Basescu a mai spus ca a stat de vorba cu foarte multe persoane din judetele Harghita si Covasna, acestia sustinand ca, deoarece nu cunosc limba romana, copiii au sanse mult reduse.

"Am stat o saptamana de vorba cu foarte multi oameni din Covasna si Harghita. Ei au spus ca sunt foarte multe familii in care nimeni nu vorbeste limba romana, parintii nu stiu limba romana sau prea putin, in special in mediul rural. Copiii se duc la scoala la sapte ani si nu exista o metodologie care sa-i ia cu inceputul. Spunea o unguroaica "step by step". Folosea limba engleza ca sa ma faca sa inteleg. Este clar ca pentru acei copii, a-i trata ca si pe cei care stiu limba romana, este o eroare si asta este motivatia pentru care ei nu invata limba romana. Parintii mai spuneau ca necunoscand limba romana au sansele mult reduse, au acces limitat la facultati, au acces limitat sa-si gaseasca un loc de munca, in oricare alta parte a tarii, cu exceptia Covasnei si Harghitei, ori asta inseamna ca trebuie sa acceptam realitatea, sa iesim din demagogie si, pentru ca sunt multi copii in aceasta situatie, trebuie sa se introduca o metodologie exact ca si cum ar invata o limba straina", a mai spus presedintele Traian Basescu.
ZIUA

EDITIA  DE  IASI

Inspectoratul Şcolar a primit banii pentru manuale 

Conform unui ordin al Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Tineretului (MECT), pentru prima dată în acest an inspectoratele şcolare din ţară au fost împuternicite să încheie şi să pună în derulare contractele pentru achiziţia de manuale şcolare. Astfel, pentru Inspectoratul Şcolar Judeţean (ISJ) Iaşi a fost alocată suma de 9,2 miliarde lei (928.600 RON). Contractele cu editurile au fost făcute pe baza centralizatoarelor comenzilor pe care le-au făcut unităţile de învăţământ, iar termenul de livrare a manualelor avizate de MECT este 31 august 2007. 

Până la sfârşitul lunii iulie, a fost decontată peste 60 la sută din suma alocată pentru achiziţionarea de manuale gratuite elevilor, iar plata către editurile care vor distribui manualele se va face numai după recepţia acestora la depozitul de carte al ISJ Iaşi. În acest an, au fost făcute pentru prima dată şi comenzi de manuale scrise în Braille pentru copiii nevăzători de la Liceul pentru nevăzători Moldova. Manualele, în număr de 26 de titluri, sunt pentru diferite clase de învăţământ primar, gimnazial şi liceal, în valoare totală de 300 milioane lei (30.000 RON). "Noi lucrăm cu manuale în sistemul Braille şi primim finanţarea de la MECT prin Asociaţia Nevăzătorilor de la Bucureşti. Noi nu avem posibilitatea să le tipărim aici, şi de aceea primeam manuale de la alte şcoli, de la Cluj, de exemplu, care au posibilităţi de tipărire în acest sistem. Este bine că anul acesta am primit bani şi am avut posibilitatea să facem comandă pentru cărţile de care avem nevoie", a declarat Maria Stifii, directorul Liceului pentru nevăzători Moldova.Bogdan NEMNŢEANU

Peste 50.000 de pachete de rechizite 

Pentru anul şcolar 2007-2008, va beneficia de rechizite gratuite un număr de aproximativ 52.600 de elevi din judeţul Iaşi. Termenul limită pentru depunerea cererii însoţite de actele doveditoare pentru a primi rechizite gratuite este 20 septembrie. Venitul mediu lunar pe membru de familie, realizat în luna iulie 2007, nu trebuie să fie mai mare de 1,95 milioane lei (195 RON). Pentru a putea beneficia de pachetul cu rechizite, părintele sau tutorele legal al copilului va trebui să depună cererea, împreună cu actele respective, la secretariatul şcolii la care este înscris copilul. Inspectoratul Şcolar Judeţean (ISJ) Iaşi ar trebui să primească rechizitele până la data de 10 septembrie, conform unui ordin dat de Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Tineretului (MECT), iar până la data de 25 septembrie, directorii şcolilor trebuie să definitiveze situaţia copiilor care beneficiază de rechizite, situaţie care se va afişa la sediul şcolii şi va fi înaintată ISJ. 

Costul maxim alocat pentru un pachet cu rechizite este de 250.000 lei (25 RON), pentru clasele I-IV, şi de 300.000 lei (30 RON) pentru gimnaziu. De exemplu, pachetul pentru clasa întâi va conţine 10 caiete de diferite tipuri, creioane, stilou, riglă, radieră, penar, acuarele, beţişoare, ascuţitoare, coperte de caiet şi ghiozdan. Termenul la care trebuie livrate rechizitele în şcoli este 1 octombrie, dată la care se va face regularizarea între situaţia reală şi cea estimată, pe baza situaţiilor oficiale trimise de către directorii şcolilor. Bogdan NEMNŢEANU

O jumătate de milion Euro pentru cărţile profesorilor 

Un număr de 5765 de profesori din învăţământul preuniversitar va primi în cursul lunii august banii pentru achiziţionarea de cărţi sau programe educaţionale în format electronic. Cadrele didactice au depus cererile până la data de 30 iunie şi urmează ca banii pentru profesori să fie depuşi de către Inspectoratul Şcolar în contul unităţilor de învăţământ de unde provin aceştia. Fiecare profesor va primi o sută de Euro la cursul de schimb de 31,500 lei (3,15 RON), suma totală fiind echivalentul a peste o jumătate de milion Euro. Profesorii vor putea să achiziţioneze din aceşti bani diferite programe de educaţie în format electronic şi vor trebui să aducă chitanţe pentru a justifica faptul că banii au fost cheltuiţi pentru acest lucru. 

Au dreptul să beneficieze de prevederile acestei legi cadrele didactice titulare şi suplinitoare calificate aflate în activitate, personalul de conducere şi control care desfăşoară activităţi didactice, persoanele calificate şi încadrate în regim de cumul. Profesorii care nu pot primi banii pentru cărţi sunt titularii cu catedra rezervată, dar care nu desfăşoară activitate didactică, şi suplinitorii necalificaţi. Pentru a putea beneficia de ajutorul pentru cărţi în anul şcolar 2008-2009, profesorii trebuie să depună cererea la secretariatele şcolilor până la data de 1 noiembrie 2007. Bogdan NEMNŢEANU

SINDICATE


GANDUL

Sindicatele vor să-l dea în judecată pe premier pentru preţurile la energie

Federatia Meridian intentioneaza să-i dea în judecată pe prim-ministrul Călin Popescu Tăriceanu şi pe preşedintele Autorităţii Naţionale de Reglementare a Energiei (ANRE), Gergely Olosz, dacă aceştia aprobă preţuri diferenţiate la energie în cele opt regiuni de dezvoltare din România.

„Decizia Autorităţii Naţionale de Reglementare a Energiei (ANRE) de a promova preţuri diferenţiate pe cele opt regiuni de dezvoltare din România va declanşa o polarizare economică şi socială cu efecte greu de prevăzut şi gestionat de către actualul Executiv”, potrivit unui comunicat al Federaţiei Meridian.

Sindicatele solicită Executivului şi ANRE să renunţe imediat la promovarea unei astfel de decizii şi să ia măsuri atât în planul legislativ primar cât şi secundar, în vederea asigurării unui preţ unic la nivel naţional precum şi accesul populaţiei în mod nediscriminatoriu la energia ieftină.

Această decizie va determina o creştere şi mai mare a preţurilor în zonele sărace, afectând şi mai mult dezvoltarea economică şi socială a acestora, spun sindicaliştii.

JURNALUL NATIONAL

CLUJ - Cartel "Alfa" va picheta Prefectura 

Sindicaliştii de la Cartel "Alfa" Cluj ameninţă cu pichetarea Prefecturii în semn de protest faţă de situaţia înregistrată la Regia Autonomă a Domeniului Public (RADP), care nu a primit de patru luni un răspuns din partea Ministerului Muncii privind restructurarea personalului. Preşedintele Cartel "Alfa" Cluj, Grigore Pop, a declarat ieri că la începutul săptămânii viitoare va avea loc o întâlnire a Comisiei de Dialog Social a judeţului, iar în cazul în care nu se va găsi o soluţie, va urma pichetarea Prefecturii Cluj.

ZIUA

EDITIA DE CLUJ

Cartel Alfa va picheta Prefectura Cluj 

 Sindicaliştii de la Cartel Alfa Cluj-Napoca ameninţă cu pichetarea Prefecturii în semn de protest faţă de situaţia înregistrată la Regia Autonomă a Domeniului Public (RADP). 

Aceştia sunt nemulţumiţi de faptul că, de patru luni, nu au primit un răspuns din partea Ministerului Muncii cu privire la situaţia restructurării personalului regiei. Preşedintele Cartel Alfa Cluj, Grigore Pop, a declarat că la începutul săptămânii viitoare va avea loc o întâlnire a Comisiei de Dialog Social a judeţului, iar în cazul în care situaţia nu va fi rezolvată, aproximativ 200 de persoane vor picheta Prefectura Cluj. 

Conform unui proiect de restructurare trimis Ministerului Muncii în luna aprilie de către Consiliul Local Cluj-Napoca, din cei 310 angajaţi ai RADP ar urma să fie disponibilizaţi 186. Deoarece regia nu are suficiente comenzi, vor fi păstrate numai activităţile de săpături drumuri, pompe funebre, ecarisaj, agrement pe lac şi afişaj, cu 124 de salariaţi. 

Va fi disponibilizat, în special, personalul de la spaţii verzi, care, conform proiectului, ar trebui să beneficieze de salarii compensatorii. 

Nici un răspuns de la minister

Grigore Pop susţine că aceste fonduri le sunt necesare celor disponibilizaţi pentru a putea să urmeze cursuri de recalificare. “I-am rugat pe cei de la minister să ne spună dacă aprobă sau nu proiectul, însă nu am primit nici un semnal până acum. 

Până nu primim un răspuns de la ei, angajaţii disponibilizaţi nu vor putea beneficia de salarii compensatorii. Nimeni nu va fi dat afară până nu se aprobă proiectul, însă cu cât trenează mai mult situaţia, cu atât mai multe pierderi va înregistra regia. 

Dacă nu se rezolvă nimic prin pichetarea Prefecturii, am putea declanşa în luna septembrie şi un miting pe această problemă”, a declarat Pop.
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