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STIREA ZILEI
Pachetul legislativ al Educaţiei, finalizat
ÎNVATAMÂNT
COTIDIANUL
Profesorii si studentii se aliaza impotriva lui Adomnitei
Sindicatele au inceput deja sa boicoteze proiectul de modificare a legii invatamintului superior, iar studentii protesteaza pe motiv ca li s-ar restringe drepturile

Reprezentantii Federatiei Sindicale „Alma Mater“ s-au retras de la discutiile de la Sinaia pe tema legii invatamintului superior propuse de Ministerul Educatiei si au anuntat ca vor face tot posibilul ca legea sa nu fie votata in forma actuala, din cauza unor „divergente totale“ cu ministerul. Nemultumirea sindicalistilor este legata de faptul ca ministerul insista ca rectorii universitatilor si decanii facultatilor sa fie numiti prin concurs, ceea ce in opinia reprezentantilor profesorilor ar lasa loc coruptiei si influentei politice, in conditiile in care criteriile de organizare a acestui concurs nu ar urma sa fie stipulate prin lege, ci ar ramine la latitudinea universitatilor. 

Sindicalistii de la „Alma Mater“ propun, in schimb, ca numirea conducerii sa se faca prin alegeri. „Saptamina viitoare vom incepe toate demersurile ca legea sa nu fie votata in Parlament, pentru ca, daca ar trece in aceasta forma, ar pune in pericol viitorul invatamintului superior romanesc“, a declarat presedintele Sindicatului „Alma Mater“, Razvan Bobulescu.

Cealalta federatie sindicala reprezentativa care a decis sa nu participe la discutii, anume Federatia Educatiei Nationale (FEN), aproba decizia celor de la „Alma Mater“. „Federatia Educatiei Nationale saluta decizia Federatiei „Alma Mater“ de a se retrage de la discutiile avute pe marginea pachetului de legi privind invatamintul. Consideram ca toate organizatiile sindicale ar fi trebuit sa aiba aceeasi pozitie fata de modul in care Ministerul Educatiei intelege sa trateze partenerii sociali“, a declarat Catalin Croitoru, presedintele FEN. „Aceste legi, scoase peste noapte de echipa ministrului Adomnitei, vin sa distruga orice idee de descentralizare si de reforma in sistemul educational romanesc“, a incheiat Croitoru. Dupa plecarea celor de la „Alma Mater“, doar doua dintre cele patru federatii sindicale reprezentative au mai ramas la negocieri, anume Federatia Sindicatelor Libere din Invatamint si Federatia „Spiru Haret“.

La rindul lor, reprezentantii studentilor acuza ca, in proiectul de lege a invatamintului, ei nu mai au garantia burselor, iar functia de lector este reinfiintata. Ei spun ca „drepturile pentru care au facut greva de nenumarate ori nu au mai fost incluse in proiect“. “Noi am primit un nou proiect de lege, care nu mai are aproape nimic referitor la studenti, doar ca sint membri in comunitatea academica si ca au citeva drepturi. Nu mai sint bursele, subventiile, tot ce inseamna drepturi sociale”, explica Ligia Deca, presedintele Aliantei Nationale a Organizatiilor Studentesti din Romania (ANOSR).

Studentii sint nemultumiti si pentru ca functia de lector este reinfiintata, dupa ce pina acum preparatorii si lectorii aveau termen-limita pentru a trece la urmatorul grad. Astfel, gradele universitare vor fi: asistent, lector/sef de lucrari, conferentiar si profesor. O alta modificare prevazuta in proiect este ca normele ar urma sa fie eliminate, iar salariul profesorilor va fi stabilit prin negociere.

Legea, atacata in instanta

Rectorul Universitatii „Al.I. Cuza“ din Iasi, Dumitru Oprea, a anuntat ca va ataca in instanta noua lege a invatamintului daca acest act normativ va ramine in forma propusa de Ministerul Educatiei. Principalul repros adus de rectorul Oprea este incalcarea liberei circulatii a profesorilor universitari. „Orice profesor are dreptul european de a candida pentru sefia unei catedre sau pentru o alta functie de conducere dintr-o universitate in orice tara din Uniunea Europeana. Legislatia romana interzice insa acest drept. Este o incalcare a mobilitatilor europene“, a spus rectorul. Iuliana Gatej
CRONICA ROMANA

Invatamantul obligatoriu va fi de 10 clase 

In urma dezbaterilor grupului de lucru format din experti ai Ministerului Educatiei si ai federatiilor sindicale din invatamant, prezente la Sinaia in perioada 22 -24 august, precum si din reprezentanti ai organizatiilor studentesti reprezentative, s-a stabilit ca structura invatamantului preuniversitar sa includa educatia timpurie (ante-prescolara 0-3 ani), invatamantul prescolar 3-6 ani, invatamantul primar de 5 clase (clasa pregatitoare si I-IV), invatamantul secundar (invatamant gimnazial, care cuprinde clasele respectiv V-IX), superior (invatamant liceal, care cuprinde clasele clasele X-XII/XIII) si invatamantul tertiar non-universitar (invatamantul postliceal cu 1-3 clase). Conform proiectului de lege, invatamantul prescolar, primar si secundar inferior constituie invatamant obligatoriu. In primul an de implementare a legii, invatamantul obligatoriu va fi de 10 clase, incepand de la varsta de 6 ani cu clasa pregatitoare, urmand sa se asigure treptat conditiile pentru ca invatamantul prescolar sa devina obligatoriu. Un alt element de noutate il constituie introducerea invatamantului confesional ca nou tip de invatamant, pe langa cel de stat si particular, care poate fi organizat de cultele religioase recunoscute oficial. Un rezultat important al dezbaterilor l-a constituit descentralizarea unitatilor de invatamant, care se realizeaza la nivel financiar si al managementului resurselor umane. Fondurile pentru finantarea unitatii de invatamant, indiferent de sursa si de tip, vor fi alocate direct acesteia. De asemenea, scolile isi vor selecta personalul didactic prin concurs organizat la nivelul unitatii sau al unui grup de unitati. S-a decis, de asemenea, transformarea inspectoratelor scolare judetene in directii judetene deconcentrate si transformarea personalului de conducere si executie in functionari publici. In ceea ce priveste noul statut al personalului didactic, discutiile pe marginea acestuia vor continua in cursul saptamanii viitoare, cand vor fi reluate si dezbaterile privind legea invatamantului universitar.
Proba D” la BAC pentru absolventii de liceu 

Absolventii de liceu vor sustine astazi proba scrisa obligatorie a profilului, denumita si ”proba D”, potrivit calendarului Ministerului Educatiei, Cercetarii si Tineretului. Proba la alegere, corespunzatoare specializarii, scrisa sau practica, va avea loc pe 28 august. Aceasta va fi urmata, in 29 august, de proba la alegere dintre disciplinele din celelalte arii curriculare, proba scrisa sau practica. Rezultatele vor fi afisate in data de 31 august, pana la ora 16,00, iar contestatiile vor putea fi depuse in aceeasi zi, intre orele 16,00 si 20,00, urmand a fi rezolvate in zilele de 1 si 2 septembrie. Rezultatele finale vor fi afisate pe 3 septembrie. 

Se considera promovat la examenul de bacalaureat candidatul care a obtinut cel putin nota 5 sau calificativul “admis”’ la fiecare proba orala, si care a obtinut cel putin nota 5 la fiecare proba scrisa sau practica de examen, avand in final media generala minimum 6,00.  

GANDUL

Întârzieri majore în realizarea programului de investiiţii al BEI

Din 2004 până acum au fost reabilitate doar 23 de şcoli din cele 102 din program. 100 de milioane de euro riscă astfel să se piardă, din cauza indolenţei P.M.B.

Şcolile pierd zeci de milioane de euro din cauza indolenţei Primăriei Capitalei

Zeci de şcoli bucureştene ar trebui să beneficieze de investiţiile cifrate la 149,6 milioane de euro, dacă Primăria Municipiului Bucureşti ar reuşi să atribuie mai repede, prin licitaţii publice, lucrările de reabilitare. Doar că angajaţii domnului Adriean Videanu se ascund în spatele legii achiziţiilor publice, lege care prevede anumite termene şi etape pentru atribuirea lucrărilor. 

În 2004, Banca Europeană de Investiţii a acordat PMB un împrumut de 112,2 milioane de euro, iar primăria a mai adăugat 37,4 milioane de euro. S-a adunat o sumă considerabilă, ce avea ca destinaţie reabilitarea infrastructurii a 102 unităţi şcolare.

Până în 2008, conform perioadei iniţiale de derulare a proiectului, aceste şcoli ar fi trebuit reabilitate. Ulterior, cele două părţi au schimbat termenul de finalizare a lucrărilor pentru 2010, dar dacă banii nu vor fi folosiţi până atunci, BEI îşi va opri 75% din fondurile neutilizate. Cu toate acestea, treaba merge cu viteza melcului. În acest moment, doar 23 de şcoli sunt în execuţie, iar lucrările la ele urmează să se încheie anul acesta sau în martie 2008.

Dacă ar fi să luăm în considerare că, în 3 ani, primăria a reuşit să  reabiliteze doar 23 de şcoli, putem presupune că, în acelaşi ritm, în următorii trei ani, vor mai intra în reparaţii 23 de şcoli, iar restul de 56 de şcoli vor arăta la fel de jalnic, ca şi în prezent. O altă problemă este că respectivele şcoli, incluse în proiect, nu mai primesc bani nici de la primăriile de sector, primarii motivând că nu au de gând să facă investiţii inutile, deoarece bani pentru respectivele şcoli există. Aşa că, pe zi ce trece, situaţia devine din ce în ce mai gravă, dar nimeni nu poate face nimic, pentru că există bani. Lipsesc doar firmele care să facă lucrările.

Care este explicaţia primăriei pentru această situaţie? Ca să te apuci de o lucrare, trebuie să faci studii de fezabilitate, ca şi când nu se vede cu ochiul liber că respectivele şcoli stau să cadă, trebuie să faci proiecte tehnice şi să angajezi consultanţi externi pentru că primăria nu are asemenea specialişti şi nu are priceperea necesară. Apoi trebuie să organizezi licitaţii pentru atribuirea lucărilor, iar aici, altă tevatură: trebuie să anunţi licitaţia, să analizezi ofertele (dacă a fost depusă vreo ofertă) şi să analizezi contestaţiile. Dacă licitaţia nu a fost câştigată de nimeni, procesul este reluat. Acestea sunt explicaţiile primăriei pentru tărăgănarea lucrărilor. 

Care sunt rezultatele acestui mod de lucru? Din 149,6 milioane euro s-au cheltuit 9.406.673, 06 euro fără TVA, în trei ani. La 38 de şcoli incluse în proiect s-a reluat procedura de licitaţie, de mai multe ori, pentru că nu s-a depus nici o ofertă sau ofertele depuse nu au îndeplinit condiţiile necesare, deoarece directorii firmelor nu sunt nici ei dispuşi să muncească pe mai puţini bani, daţi de primărie, când ar putea lucra pe mai mulţi bani, daţi de un particular.

Următoare licitaţie va fi organizată în septembrie. Pentru restul de 41 de şcoli, primăria are planuri îndrăzneţe: se vor organiza licitaţii eşalonat, până la sfârşitul anului. Ca să atragă firmele de construcţii la licitaţii, primăria promite actualizarea preţurilor pentru lucrări, în viitoarea şedinţă de consiliu.

Pachetul legislativ al Educaţiei, finalizat azi

Bilanţul celor trei zile de dezbateri, de la Sinaia, pe marginea pachetului legislativ al Educaţiei este, până la urmă, unul pozitiv, chiar dacă capitolul „finanţare“ al Legii Învăţământului Superior a blocat finalizarea discuţiilor.

În fond, banii ministerului (n. n. – cel care a asigurat cazarea, masa şi transportul pentru grupul de lucru format din reprezentanţi ai sindicatelor, studenţilor şi specialiştii ministerului) n-au fost aruncaţi pe fereastră, dacă la preuniversitar s-a adjudecat şi s-a îmbinat armonios descentralizarea deciziei cu cea financiară prin primatul şcolii, şi nu al primarilor de comune, la superior s-a convenit că autonomia universitară trebuie să funcţioneze real prin deciziile privitoare la constituirea fondurilor, stabilirea programelor de studii, concursurile pentru titluri şi posturi.

Proiectul Statutului personalului didactic nu a avansat prea mult, dar important este că sindicatele din preuniversitar şi universitar şi studenţii au căzut de acord că acest act legislativ va reglementa profesia de cadru didactic.

Au rămas în suspensie capitolul privind învăţământul pentru minorităţi (preuniversitar), alegerea conducerii universităţilor (care a dus şi la părăsirea negocierilor de către reprezentanţii „Alma Mater“) şi finanţarea învăţământului superior. Astăzi, ministrul se va întâlni cu liderii sindicatelor din Educaţie şi ai studenţilor.

 Melania MANDAS VERGU
Prezidăm Task Force Educaţie şi Tineret

România a preluat săptămâna trecută, de la Austria, conducerea Task Force Educaţie şi Tineret, din cadrul Pactului de Stabilitate. Declaraţia, ce stipulează transferul de competenţe şi responsabilităţi, a fost semnată, la Viena, de ministrul român al Educaţiei, Cristian Adomniţei, şi omologul său austriac, Claudia Schmied. Potrivit documentului, România şi Austria vor contribui la continuarea dialogului european în domeniile educaţiei şi cercetării şi vor încuraja dezvoltarea capitalului uman. (R.F.)

Printr-o asociere cu o fundaţie căpuşă, sub oblăduirea MEC:

Universitatea „Lucian Blaga” din Sibiu a încasat ilegal sute de miliarde de lei vechi

Universitatea „Lucian Blaga” din Sibiu (ULB) ascunde o afacere cu iz de ilegalitate, în urma căreia, profesorii au încasat sute de miliarde de lei vechi. În aprilie 1999, Nicolaie Georgescu, pe atunci lector al Facultăţii de Tehnologia Textilelor şi Produselor Alimentare a ULB, împreună cu Dorin Stoicescu, prorector al universităţii, au înfiinţat o fundaţie, prin intermediul căreia profesorii de la „Blaga” să-şi rotunjească veniturile.

În aceeaşi lună, ULB încheia cu proaspăta fundaţie un protocol, ce prevedea ca studenţii centrelor de învăţământ la distanţă ale Universităţii „Lucian Blaga” să fie recrutaţi de Fundaţia „Alma Mater” (FAM) şi instruiţi de către cadrele didactice ale ULB.

Deşi înţelegerea prevedea ca doar 20% din taxele încasate de la studenţi să intre în conturile ULB, în fapt, jumătate din suma totală a ajuns în buzunarele profesorilor. Mai mult, în ciuda faptului că protocolul prevedea ca orele de curs să fie organizate de fundaţie, ce nu avea autorizare din parte Ministerului Educaţiei, absolvenţii urmau să primească diplome eliberate de către ULB. De asemenea, preşedintele FAM se afla în plin conflict de interese, fiind în acelaşi timp şi directorul Centrului de Învăţământ la Distanţă al ULB. În plus, la acea dată, universitatea şi fundaţia aveau acelaşi contabil, acelaşi jurist şi acelaşi secretar-şef.

„Nu era nici o incompatibilitate că ocupam cele două posturi, pentru că erau sarcini de serviciu. Am recrutat studenţi prin anunţuri la, Radio, la TV şi prin pliante împărţite pe stradă şi în cutiile poştale. Personal am câştigat puţin, vai de capul meu, mai puţin decât dincolo (n.r. - la ULB), ca decan. Unii au furat mai mult decât alţii, iar eu nu am acceptat să scot din fundaţie bani negri. Au venit la mine persoane din universitate care au spus că le trebuie 10.000 de dolari că pierd nu ştiu ce casă, dar am refuzat să le dau, pentru că prefer să dorm liniştit noaptea. 90% dintre profesorii de la «Blaga» au predat la centrele IDD”, susţine Nicolaie Georgescu.

După ruperea cu scandal a protocolului, în anul 2005, FAM s-a transformat în Universitatea „Alma Mater”, însă studenţii ULB au continuat să vireze taxele de şcolarizare în conturile „Alma Mater”, ultima promoţie ce s-a născut din protocolul fratricid urmând să absolve în vara  lui 2008. Un calcul simplu arată că, în 8 ani,  studenţii celor 4 promoţii au cotizat, în total, la veniturile suplimentare ale profesorilor cu peste 200 de miliarde de lei vechi.

Printre cei care s-au bucurat de sumele fabuloase de bani, pe care, în lipsa unui asemenea protocol nu le-ar fi putut obţine oficial, se numără: fostul rector al ULB, Dumitru Ciocoi Pop, actualul rector, pe atunci prorector, Constantin Oprean, şi preşedintele-director, actualmente rector al UAM, Nicolaie Georgescu. În tot acest timp, Ministerul Educaţiei, care a năşit protocolul, a închis ochii la seria de ilegalităţi comise la Sibiu, rapoartele controalelor efectuate la Universitatea „Lucian Blaga” rămânând secrete de stat.
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