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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL

Desfiinţarea testelor: unii „bravo“, alţii „huo“!

În timp ce unii sindicalişti îl susţin pe Cristian Adomniţei, ministrul educaţiei, în intenţia de eliminare a testelor naţionale, alţii îi cer demisia pentru acelaşi lucru. 

Ministrul educaţiei, Cristian Adomniţei, a anunţat că va emite un ordin prin care absolvenţii de clasa a VIII-a nu vor mai susţine testele naţionale, începând cu anul şcolar 2007-2008. Elevii vor intra la liceu pe baza mediei obţinute la tezele cu subiect unic, la care se adaugă media generală a claselor V-VIII. Deşi iniţiativa lui este împărtăşită de majoritatea sindicatelor şi a experţilor în educaţie, aceştia susţin că metodologia lasă loc de fraudă, subiectivism şi pre­siuni. 

Desfiinţarea testelor naţionale a fost primită cu bucurie şi huiduită în acelaşi timp. Mihaela Gună, preşedinta Federaţiei Naţionale a Asociaţiilor de Părinţi din Învăţământul Preuniversitar (FNAPIP), ne-a spus că este de acord cu eliminarea testelor naţionale, însă buba se află în metodologia tezelor cu subiect unic. „Elevii nu au voie să depună contestaţie. Or asta nu e bine. Oriunde se poate strecura o greşeală umană şi trebuie să existe o posibilitate să fie corectată. De asemenea, nu e stabilită o metodologie a subiectelor şi s-ar putea să ne trezim că le cumpărăm iar de la piaţă". 

Presiuni din partea părinţilor. Mihaela Gună ne-a declarat că „supravegherea elevilor la teze poate lăsa loc de fraudă. Cu adunarea mediilor din timpul anilor nu am fost de acord niciodată, pentru că întregul gimnaziu este o goană după note. Pot fi presiuni din toate părţile". Totodată, preşedinta FNAPIP e de părere că liceele ar trebui să îşi organizeze propriile examene. La rândul său, Gheorghe Isvoranu, preşedintele Federa­ţiei „Spiru Haret", consideră că e o măsură bună eliminarea testelor naţionale deoarece „reprezentau din punctul nostru de vedere o struţo-cămilă. 

Pot să-i asigur pe toţi că am ţinut cont de interesele elevilor, pă­rinţilor, dar şi ale cadrelor didactice, şi cred că trebuie să ne încadrăm în contextul european". De cealaltă parte a baricadei, Federaţia Educaţiei Naţionale (FEN) a cerut demisia mi­nistrului educaţiei pe motiv că decizia acestuia încalcă legile în vigoare. „Modificarea propusă de Adomniţei nu aduce nimic bun pentru reformarea sistemului edu­ca­ţional şi creşterea cali­tă­ţii în învăţământ", a declarat Cătălin Croitoru, preşedintele FEN. 

„Nu a existat o analiză a situaţiei prezente" Opinia experţilor în educaţie este şi ea nuanţată. Ciprian Ciucu de la Fundaţia pentru Dezvoltarea Societătii Civile e de acord cu ideea înlocuirii testelor naţionale pentru că erau „anacronice cu societatea de acum. Ele au fost iniţial introduse ca formă de feed-back pentru sistem şi ca modalitate de ierarhizare a copiilor. Însă, tezele cu subiect unic vor aduce noi presiuni asupra profesorilor, mai ales din partea părinţilor. Va fi susţinută astfel mica corupţie. O soluţie mai bună era revenirea la testele de admitere date la fiecare liceu în parte". 
Alexandru Crişan, preşedintele executiv al Centrului Educaţia 2000+, e sceptic în legătură cu decizia ministrului. „Testele naţionale, în esenţă, aveau calităţi importante. Erau for­mulate la nivel naţional, se desfăşurau în condiţii de control maxim şi aveau un prestigiu mai mare. În privinţa tezelor cu subiect unic nu sunt atât de sigur. Monitorizarea evoluţiei ele­vului reprezintă o idee bună în sine, dar nu sunt convins că teza este cea mai bună soluţie, din moment ce ar urma să fie dată cu profesorul de clasă. În Ro­mânia, mai avem nevoie de cel puţin 20 de ani, pentru a fi siguri de existenţa echităţii". 

Fără examene naţionale de titularizare 

Profesorii vor da examen de titularizare la şcolile unde urmează să predea şi nu vor mai susţine examen la nivel naţional ca până acum. Potrivit noului proiect de lege, dascălii care sunt deja titulari vor alege unitatea de învăţământ la care se vor angaja cu respectarea condiţiilor impuse de aceasta, arată Antena 3. În situaţia în care postul este restructurat, profesorul se va putea angaja la altă şcoală, fără a mai susţine examen de titularizare. (NICOLETA ZAHARIA, MAGDA ŞERBAN)

Şcolile şi liceele vor fi clasificate în funcţie de gradul de violenţă

Noul sistem are în vedere disciplinarea elevilor Unităţile de învăţământ şcolar vor fi clasificate, începând cu anul viitor, în trei categorii: cu grad de risc minim, mediu şi maxim. Acestea vor fi incluse într-un program de supraveghere şi protecţie, gestionat împreună cu inspectoratele judeţene de poliţie. 

Clasificarea va fi efectuată pe baza „riscului criminogen" al şcolilor, definit prin lipsa măsurilor de pază şi locaţia unităţilor şcolare. În această categorie au fost incluse 2.345 unităţi şcolare, dintr-un total de 12.053, majoritatea aflate în mediul rural. 

Noul sistem va fi aprobat prin ordin comun al miniştrilor educaţiei şi internelor şi va fi aplicat începând cu anul şcolar următor. „Vom continua monitorizarea pentru creşterea siguranţei în unităţile de învăţământ cu risc criminogen ridicat, prioritar în municipiul Bucureşti şi în unele judeţe care se confruntă cu o criminalitate ridicată", a afirmat Victor Dobre, secretar de stat în Ministerul Internelor şi Reformei Administrative. 

Din datele prezentate de secretarul de stat, în anul şcolar 2006-2007, au fost înregistrate, la nivel naţional, aproximativ 3.000 de infracţiuni în zona unităţilor de învăţământ, la care au participat 3.013 autori din care 75,4% au fost elevi. 

Victimele acestor abuzuri au fost în majoritatea cazurilor tot elevi. Principalele cauze ale infracţiunilor sunt, în opinia autorităţilor, plecarea părinţilor la muncă în străinătate, numărul mare al familiilor dezbinate, interesul minim acordat de părinţi pentru colaborarea cu profesorii, lipsa de reacţie a unor cadre didactice şi a părinţilor elevilor indisciplinaţi, dar şi nivelul redus al pregătirii unor profesori în ceea ce priveşte modul de acţiune în situaţii tensionate. (Magda Şerban) 

COTIDIANUL
Scolile, clasificate in functie de „riscul criminogen“

Peste 2.300 de unitati de invatamint prezinta risc maxim in ceea ce priveste siguranta copiilor.

Unitatile de invatamint vor fi ierarhizate, incepind cu anul viitor, in trei categorii, cu grad de risc minim, mediu si maxim, pentru a fi incluse intr-un sistem de supraveghere si protectie. Clasificarea va fi efectuata pe baza „riscului criminogen“ al scolilor, definit prin lipsa masurilor de paza si zona acestora. In aceasta categorie au fost incluse peste 2.300 de unitati, dintr-un total de 12.000 scoli, majoritatea in mediu rural. Prefecturile vor face o analiza lunara pe baza monitorizarilor. 

La nivel national, in acest an scolar, au fost inregistrate aproape 3.000 de infractiuni in zona unitatilor de invatamint, la care au participat peste 3.000 de autori, dintre care 75% sint elevi. Victimele acestor infractiuni au fost in majoritatea cazurilor tot elevi. Comparativ cu perioada similara a anului trecut, numarul infractiunilor inregistrate in primul semestru este in scadere cu 24%. Cauzele infractiunilor sint, in opinia autoritatilor, plecarea parintilor la munca in strainatate, numarul mare al familiilor dezbinate, lipsa de reactie a unor profesori si a parintilor elevilor indisciplinati.

Pe de alta parte, autoritatile s-au trezit cu doua saptamini inainte de inceperea anului scolar ca unitatile de invatamint sint complet nepregatite pentru elevi. Astfel, potrivit ministrului Educatiei, Cristian Adomnitei, peste 15.000 de miliarde de lei vechi acordati scolilor anul trecut de la bugetul de stat au ramas aproape neatinsi. Recordul il detine judetul Mehedinti, unde nu a fost folosit nici macar un leu. (IULIANA GĂTEJ, MIHAELA RADU)
CURENTUL

Cristian Adomniţei, un ministru confuz şi arogant

Ministrul Adomniţei a ignorat toate propunerile venite din partea reprezentanţilor confederaţiilor sindicale, iar acum aceştia îi cer demisia. În ceea ce priveşte proiectul legii învăţământului preuniversitar, sindicatele consideră necesară cuprinderea în capitole distincte a aspectelor referitoare la educaţia timpurie, educaţia incluzivă, alternativele educaţionale, activitatea extraşcolară, formarea adulţilor şi educaţia permanentă, învăţământul confesional, asigurarea calităţii şi evaluarea cadrelor didactice. În proiectul de lege al lui Adomniţei, nu se precizează nimic de baza materială a sistemului educaţional, deşi în 2007 aproximativ 50% din şcoli nu au autorizaţii sanitare de funcţionare.

Adomniţei anunţa zilele trecute, plin de fală, că atata vreme cat el va fi ministru nu vor mai exista teste naţionale. Şi pentru că lucrurile nu ni se păreau foarte clare, am încercat să analizăm pe îndelete chiar comunicatul de presă expediat de la cabinetul lui Adomniţei. În textul cu pricina se spune că "accesul elevilor în clasa a IX-a se va face în funcţie de mediile obţinute la cele trei sau patru teze cu subiect unic, plus media generală a clasei a VIII-a." Şi pentru că în acelaşi comunicat ni se sugerează că informaţiile cu pricina se găsesc şi pe site-ul ministerului, am urmat întocmai indicaţiile cu pricina. Numai că aici avem parte de o surpriză: "accesul elevilor în clasa a IX-a se va face în funcţie de mediile obţinute (...), de către elevii de clasa a VIII-a şi media generală a claselor a V-VIII". Poate va sesiza şi echipa stufoasă de la minister greşeala care a bulversat pe toată lumea. De la înscăunarea tanărului ministru de la Educaţie, învăţămantul şi cercetarea românească au trecut prin experimente eşuate de reformă. În acest context, Federaţia Educaţiei Naţionale (FEN) a anunţat ieri că va face toate demersurile pentru a schimba hotărârea unilaterală a ministrului Cristian Adomniţei de a schimba modalitatea de admitere în clasa a IX-a. Sindicaliştii consideră că prin înlocuirea testelor naţionale cu tezele cu subiect unic, problema admiterii nu se rezolvă în niciun fel. "Decizia ministrului încalcă legile în vigoare privind parteneriatul social, conform cărora astfel de decizii nu pot fi asumate decât în cadrul instituţional al comisiei de dialog social după consultarea tuturor partenerilor. Este o nouă dovadă a faptului că orgoliile ministrului Adomniţei sunt mai presus de lege", a declarat Cătălin Croitoru, preşedintele FEN. "Această ultimă ieşire ne-a demonstrat încă o dată că ministrul Adomniţei este om care nu poate să respecte principiile unui stat democratic şi că, prin tot ceea ce face, încearcă să distrugă mişcarea sindicală prin discreditarea organizaţiilor care nu îi ţin isonul. Acest ministru trebuie să elibereze scaunul ministerial şi să se întoarcă pe şantier, acolo unde îi este locul", a mai spus Croitoru. (CORNELIA POPESCU)

EVENIMENTUL ZILEI
GRIGORE CARTIANU: Au facut scoala praf

Nu, nu e bine deloc, ba chiar e foarte rau ca au fost scoase Testele Nationale! 

Ma rog, denumirea e tampitica, ricoseu al unei temeinice limbi de lemn. Mult mai corect era pe vremuri: examenul de admitere la liceu. Examen care, desigur, poate fi organizat pe baza unor subiecte unice, nationale.

Dar nu denumirea e principala problema. Sa-i spuna cum vor, dar sa lase examenul - examen! Cum sa „arbitrezi” competitia dintre elevi, pentru repartitia intr-un liceu sau altul, folosind judecatori diferiti?

Exista in tara asta profesori pentru care exigenta, seriozitatea si moralitatea sunt lucruri sfinte. Un elev iesit din mainile lor cu media 8,50 va reusi, triumfator, la orice examen de admitere.

Exista insa, tot in tara asta, si dascali care dau note de 9 si 10 unor beizadele pentru care si tabla inmultirii e o incercare prea dificila. La proba de foc a unui examen clasic, elevii de acest fel nu au nicio sansa; ii vedem in fiecare an lamentandu-se la afisarea rezultatelor: „Vai, ce hotie, mi-au dat 2,30, desi in liceu am avut numai 9 si 10!”.

Cum sa faci concurs de dosare intre acesti doi elevi? Primul, cel cu 8,50, nu va avea loc la un liceu bun din cauza celui de-al doilea, venit din cine stie ce fundatura cu 9,50. Dar, la un examen direct, „care pe care”, primul il va surclasa oricand pe cel de-al doilea.

Ministrul Cristian Adomnitei pare mai necopt la minte chiar si decat cei 32 de ani pe care-i are. Ma rog, nu e vina lui ca un modest inginer constructor a fost parasutat de PNL - gruparea Fenechiu de la Iasi - direct in fruntea Educatiei. Dar incompetenta nu-i da dreptul sa faca tandari un domeniu si-asa bulversat de nefericitele experimente anterioare.

Junele ministru ar trebui sa stie ca prin targusoarele si comunele Romaniei se dau multe note bune elevilor cu calitati speciale: un tata care nu vine cu mana goala de la macelarie sau care-ti umple magazia de lemne pentru iarna, o mama atenta cu cadourile... Elevul insusi iti poate cosi fanul sau prasi porumbul...

Ceea ce „reformeaza” Adomnitei seamana a invatamant clientelar! Un sistem croit parca tot mai mult pentru semidoctii capitalismului manelist. (GRIGORE CARTIANU)

Un dezastru: liceul fara examen

Elevii si profesorii l-au lasat corijent pe ministrul Cristian Adomnitei la capitolul reforma. 

Ei considera ca superficialitatea si subiectivismul vor face legea in invatamantul gimnazial, odata cu renuntarea la Testele Nationale.

Superficialitatea si subiectivismul ar putea face legea in gimnaziu. Eliminarea Testelor Nationale si inlocuirea lor, incepand de anul viitor, cu tezele cu subiect unic, va crea confuzie in randul elevilor si va duce la evaluari subiective. 

Elevii care invata bine si isi doresc sa ajunga la licee de elita risca sa fie eliminati de cei care provin de la scoli in care evaluarea se face superficial. Inginerul Cristian Adomnitei este al 12-lea ministru postdecembrist al educatiei si unul dintre „reformatorii” care umbla la formele de admitere.

Evaluarile pe parcurs au devenit baza pentru aproape orice forma de admitere. Asta in lipsa unei reforme consistente a modului de a preda si, mai ales, de a evalua: gimnaziul si liceul au devenit astfel locuri de „batalie” pentru obtinerea de note umflate, folositoare mai tarziu. Inclusiv prin spagi sau meditatii bine platite, la materiile vizate.  

Concurenta va fi neloiala

Pe langa efectul bulversant de moment, introducerea a trei teze semes-triale cu subiect unic drept criteriu de admitere la liceu - alaturi de media anilor de gimnaziu - risca sa creasca subiectivismul si superficialitatea in evaluare. O spun chiar copiii care urmeaza sa fie supusi acestui nou experiment.

„Cred ca ar trebui sa ramana examenul de la sfarsitul clasei a VIII-a. Adica muncesti pana in clasa a VII-a, apoi vin tezele unice care strica toata media daca se intampla sa gresesti si te trezesti ca nu intri la liceul pe care-l doresti. In plus, va fi o competitie nedreapta intre elevi care invata foarte bine tot anul si elevi care au profesori mai indulgenti si primesc mai usor note mari”, spune Raluca Ionescu, care intra in acest an in clasa a VII-a la Scoala nr. 98 „Avram Iancu” din Bucuresti.

La randul sau, Carina Dobozi, eleva in clasa a VIII-a la Gimnaziul „Europa” din Targu-Mures, crede ca „selectia va fi usor superficiala” si ca are sanse mai mici de a ajunge la liceul dorit. 

Liceele de elita vor examen

Schimbarea ii va incurca pe copiii care s-au pregatit pentru o altfel de admitere, considera Silvia Moraru, directoarea Colegiului National „Tudor Vianu” din Capitala. „Trebuie sa-i spui copilului din clasa a V-a cum va fi admis la liceu, acum e tarziu”, crede ea. 

Deocamdata, directoarea asteapta metodologia elaborata de minister pentru a vedea daca liceele de elita vor putea impune si propriile conditii de selectie. „Ce se poate face pe baza mediilor din gimnaziu si a tezelor cu subiect unic? Cea mai mica nota la „Tudor Vianu” ar fi probabil 9,90”, arata ea.   

Urmare

Sindicalistii din FEN vor demisia lui Adomnitei

Reprezentantii Federatiei Educatiei Nationale (FEN) au cerut ieri demisia ministrului Cristian Adomnitei. Sindicalistii considera ca decizia de inlocuire a Testelor Nationale cu tezele cu subiect unic nu va rezolva in niciun fel problema admiterii si nu va duce la cresterea calitatii in invatamant. „FEN considera ca domnul ministru si-a atins de mult nivelul maximei competente, motiv pentru care ii solicita demisia”, se arata intr-un comunicat al Federatiei.

Sindicalistii sunt nemultumiti si de felul in care a fost luata decizia: fara a fi fost consultati in prealabil, asa cum prevede legea. 

„Este o noua dovada a faptului ca orgoliile ministrului Adomnitei sunt mai presus de lege”, a declarat presedintele FEN, Catalin Croitoru.

DIN PUNCT DE VEDERE PSIHOLOGIC...

Dispare spiritul competitiei in scoli

Renuntarea la Testele Nationale ar putea deveni eficienta daca e corelata cu alte schimbari, la nivelul mentalitatiii profesorilor si al metodelor de evaluare si directionare a copiilor pe domenii care sa le placa inca de la sfarsitul clasei a IV-a. Cel putin asa sustin specialistii in psihologia scolara.

„Competitia naste monstri si frecusuri interioare, creeaza complexe si alergatura dupa perfectiune, care este o aberatie. Nu sunt de acord cu comparatia „tu esti mai slab decat celalalt”. Ar trebui sa se faca schimbari in structura si in mentalitatile profesorilor. Pentru ca, daca se mentine si sistemul de evaluare cu note, e o tampenie. 

Nu in toate scolile notele se dau la fel. Trebuie vazut sistemul in ansamblu, nu pe bucatele. Pentru ca, daca lucrezi pe bucatele, se schimba foarte putin sau se da peste cap sistemul”, spune Cristiana Levitchi, psiholog specializat in psihologia copilului. 

Primele generatii vor suferi cel mai mult

Si psihopedagogul Marcela Calineciu crede ca scoaterea Testelor de dinaintea intrarii la liceu va elimina competitia. 

„Prima si a doua generatie de copii care nu vor mai da Teste Nationale vor fi cele mai afectate. Copiii au fost obisnuiti cu competitia, ori acum asta nu mai exista. Or, eu am dubii cu modul de examinare de la tezele unice, unde e posibil sa apara nedreptati. Vor trebui niste ani pana sa ne obisnuim cu aceste schimbari. Punctele pozitive ar fi ca se transfera competitia la cea cu sine insusi. Copiii vor fi obligati sa gandeasca pe termen lung ce vor sa faca inca de la intrarea in clasa a V-a. Sper ca si cei de la minister s-au gandit si la scoaterea notarii, pentru ca altfel nu se creeaza decat noi probleme”, e de parere Calineciu.  (Andreea Ciuperca)

Iasi

Bani si alimente pentru o nota mai mare

Mita pentru o nota mare se practica in multe scoli romanesti. Doua scandaluri au zguduit in ultimii trei ani sistemul de invatamant iesean. Cu doar un an inainte de a iesi la pensie, un profesor de contabilitate si economie de la Liceul din Targu Frumos a fost luat pe sus de procurorii ieseni, dupa ce un elev l-a reclamat ca i-ar fi cerut bani pentru a-i incheia media 10 fara a mai participa la orele de practica. 

In luna iunie 2007, profesorul Constantin Curuciuc a fost prins in flagrant de catre procurorii Parchetului de pe langa Tribunalul Iasi in timp ce primea 60 de lei de la elev, pentru o nota mai mare. „Acest caz inca se mai afla in cercetari, nefiind dat inca un verdict”, ne-a declarat Camelia Gavrila, seful Inspectoratului Scolar Judetean Iasi. 

Un caz asemanator a avut loc si in anul 2004, tot la Targu Frumos, la Scoala „Garabet Ibraileanu”. O profesoara de desen a fost reclamata de elevi si parinti ca cerea bani si produse alimentare pentru motivarea absentelor sau pentru modificarea notelor mici. (Ramona Ursu) 

(VLAD ODOBESC, OANA BOTEZATU)

Jumatate dintre scoli au aviz de functionare

Cu doua saptamani inainte de inceperea anului scolar, mai putin de jumatate dintre scolile valcene nu au primit autorizatie de functionare, iar directorii au cheltuit doar 50% din cei 2.600.000 de lei primiti pentru reabilitarea unitatilor de invatamant. 

Printre deficientele constatate de inspectorii sanitari se numara lipsa apei potabile si a grupurilor sanitare, mobilierul invechit si acoperisuri prin care se infiltreaza apa. Cea mai grava situatie se inregistreaza in mediul rural, unde in multe unitati de invatamant nu au inceput nici macar lucrarile de curatenie.

Lucreaza doar cu patru muncitori pe zi

Spre exemplu, la Liceul Teoretic din Ladesti, reparatiile sunt departe de a fi finalizate. In cinci sali de curs, abia acum se pune parchetul si lambriurile, instalatia electrica nu functioneaza, iar grupurile sanitare nu sunt gata. Asta, in conditiile in care, scoala a primit, inca de la sfarsitul anului trecut, peste 800.000 de lei pentru reparatii. 

Potrivit conducerii liceului, firma care a castigat licitatia nu a respectat angajamentele contractuale si a depasit termenul de executie. Mai mult decat atat, o parte dintre lucrari au fost facute de mantuiala, astfel ca lavabilul de pe  pereti a inceput sa se cojeasca, tencuiala s-a crapat, iar usile nu se inchid.  

Constructorul sustine ca directorul scolii este vinovat de intarzierea lucrarilor deoarece nu a eliberat salile de curs inainte de vacanta elevilor. „A fost o lucrare mare si nu puteam lucra cu elevii in clase. Noi suntem o firma serioasa si acolo muncesc zilnic cate 20 de oameni. Am promis ca terminam scoala pana pe 5 septembrie si asa va fi”, se lauda Gigi Predus, reprezentantul constructorului. 

In realitate insa, lucrurile stau cu totul altfel decat sustine constructorul. Asta pentru ca, desi termenul de executare a lucrarii a expirat de o luna, constructorul executa lucrarile cu maximum patru-cinci muncitori pe zi. 

„Mai sunt multe de facut si parerea mea este ca daca nu trimit mai multi muncitori nu cred ca vor termina pana pe 15 septembrie. Dar pentru ca nu avem unde sa-i ducem pe elevi suntem nevoiti sa le suportam neseriozitatea”, spune Ion Necsuliu, directorul coordonator al liceului. 

Pe de alta parte, autoritatile locale nu iau in calcul varianta rezilierii contractului din cauza procedurii greoaie de organizare a unei noi licitatii care ar pune in pericol inceperea noului  an scolar. 

„Acum cateva luni i-am rugat sa lase exteriorul si sa termine interiorul, ca avem nevoie de sali de clasa, insa nu am avut cu cine sa ne intelegem”, spune suparat Sabin Dragnea, primarul din Ladesti, care mai sustine ca va aplica penalitati de intarziere firmei constructoare. 

Prioritati

Grupurile sanitare, dupa 15 septembrie

Nici in comuna Budesti lucrurile nu stau mai bine si, desi exista bani pentru lucrarile de reabilitare, in scolile si gradinitele din localitate nu se face nici macar curatenie.

„Nu are sens sa facem curat pana nu punem termopane pentru ca se face iar mizerie. Firma angajata o sa vina pana pe 15 septembrie sa puna geamurile, asa ca avem timp sa facem si curat”, spune optimista Marta Diaconu, directoarea scolii din centrul comunei. In ceea ce priveste construirea grupurilor sanitare, directoarea sustine ca este o lucrare care se poate face si dupa inceperea scolii. (NICOLETA ENE)

EVENIMENTUL ZILEI – EDIŢIA DE MOLDOVA

Sute de elevi de la sate, navetisti cu piciorul

Sute de elevi bacauani vor fi nevoiti, din toamna, sa strabata zeci de kilometri pentru a invata carte. 17 scoli cu clasele I-IV din judet au fost inchise, 25 si-au pierdut personalitatea juridica, iar elevii de gimnaziu de la sapte unitati de invatamant sunt nevoiti sa se mute la scolile din centrul comunelor. 

 Principalele cauze sunt desfiintarea invatamantului gimnazial simultan si exodul copiilor spre tarile in care lucreaza parintii lor, ceea ce determina desfiintarea a zeci de clase.

Microbuzele sunt distruse

„Daca o scoala nu are minim 200 de elevi, iar gradinitele macar 100 de prescolari, unitatea de invatamant isi pierde personalitatea juridica.  Scolile in aceasta situatie vor apartine de o alta unitate de invatamant mai mare“, ne-a declarat Ovidiu Cojocaru, seful Inspectoratului Scolar Judetean (ISJ) Bacau. 

Multi directori de scoli sustin ca elevii nu au cu ce face naveta, deoarece microbuzele sunt disturse. „Avem un harb de microbuz care facea, zilnic, cate doua-trei transporturi cu copii, prin toata comuna. Normal ca de la batut coclaurii, acum e bucati. Nici nu se mai poate repara“, ne-a spus Carmen Sandu, directorul scolii din satul Caiuti. 

In alte sate, microbuzele nu pot intra din cauza drumurilor impracticabile. Oficialii ISJ spun ca Ministerul Educatiei le-a promis ca va trimite in Bacau 23 de microbuze scolare noi in aceasta toamna, dar numarul necesar ar fi de 64 de masini. (OLIMPIA FILIP)

EVENIMENTUL ZILEI – EDIŢIA DE VEST

Peste 10.000 de boboci

ARAD. Din 17 septembrie, aproape 76.000 de elevi aradeni iau drumul scolilor. Iar de aici incep problemele cu temele si invatatul pentru note mari. 

Potrivit sefului Inspectoratului Scolar General Arad, Marius Göndör, peste 10.000 de elevi sunt boboci. Cei mai multi, adica aproape 5.300, merg pentru prima data la scoala, asa ca sunt in clasa I. Alti peste 5.100 de elevi isi vor incepe cei mai frumosi ani, adica anii de liceu. (ALEX NEGRU)
GARDIANUL
Unitatile scolare vor fi clasificate in functie de gradul riscului de criminalitate 

Ministerul Educatiei si Ministerul Internelor si Reformei Administrative vor elabora un program comun pentru includerea în 2008 a unitatilor scolare într-un sistem de supraveghere si protectie a scolilor. De la anul, unitatile scolare vor fi clasificate în trei categorii: cu grad de risc criminogen minim, mediu si maxim. Programul care va fi implementat va avea ca scop diminuarea violentei în unitatile de învâtamânt, municipiul Bucuresti fiind unul dintre orasele care se confrunta cu un grad ridicat de criminalitate. In anul scolar 2006 – 2007 au fost sesizate la nivelul întregii tarii 2.979 de infractiuni în zona unitatilor de învatamânt, cu 3.013 autori, dintre care 75,4 la suta au fost elevi. De la începutul anului, MIRA a verificat peste 12.500 de unitati scolare si a identificat 2.345 de unitati de învatamânt cu risc criminogen ridicat. Cauzele fenomenului violentei au la baza factori precum plecarea la munca în strainatate, familii dezbinate, nivelul redus al nivelului de pregatire a unor profesori în ceea ce priveste modul de actiune în situatii tensionate, precum si ineficienta masurilor coercitive aplicate de conducerea unitatii de învatamânt. (REDACŢIA)
GÂNDUL
Şcolile vor avea buline de... violenţă

Toate şcolile din România vor fi clasificate, de anul viitor, în trei categorii: cu grad de risc minim, mediu şi maxim de violenţă. Acestea vor fi clasificate în funcţie de „riscul crimogen”, care înseamnă lipsa pazei şi locul în care sunt amplasate.

Toate şcolile vor fi incluse într-un sistem de supraveghere şi protecţie gestionat împreună cu inspectoratele judeţene de poliţie, pentru combaterea violenţei. În anul şcolar precedent, au fost înregistrate 2.979 de infracţiuni în zona şcolilor, la care au participat 3.013 persoane, dintre care 75,4% au fost elevi. Victimele acestor infracţiuni au fost, în majoritatea cazurilor, tot elevii. (REDACŢIA)
Proiectul Statutului personalului didactic

Profesorul care refuză controlul psihiatric poate fi destituit

Chiar daca ministrul Educaţiei, Cristian Adomniţei, anunţase că pachetul legislativ privind învăţământul românesc va fi finalizat, până luni, lucrurile bat pasul pe loc. În această situaţie se află Statutul personalului didactic discutat cu sindicatele doar până la jumătate. Reprezentanţii sindicatelor din învăţământ şi cei ai ministerului încearcă să înainteze, dar mai au de stabilit capitole importante din proiectul de lege, cum ar fi: salarizarea profesorilor, învăţământul superior, acordarea distincţiilor şi premiilor, răspunderea disciplinară sau personalul nedidactic.

La întâlnirea de ieri, s-a stabilit că profesorilor titulari li se va desface contractul de muncă, dacă vor obţine calificativul nesatisfăcător de două ori, în cinci ani de predare. De asemenea, şi profesorilor care vor refuza să meargă la un control psihiatric, la cererea directorului şcolii, li se va desface contractul de muncă. Titulatura de profesor suplinitor nu va dispărea. Stagiarii, absolvenţii de studii angajaţi pe o perioadă determinată, care nu reuşesc să-şi obţină definitivatul, după doi ani de activitate, au dreptul să participe la examenul de definitivat de trei ori, în cinci ani. Dacă nu vor promova examenul, ei vor rămâne în învăţământ ca profesori suplinitori calificaţi sau necalificaţi. 

Următoarea întâlnire pentru finalizarea Statutului personalului didactic este programată pentru vinerea viitoare, la Eforie Nord. (E.L.)

Primarii care nu au cheltuit banii pentru şcoli nu vor mai primi nimic

Premierul Tăriceanu a ameninţat că autorităţile care nu au cheltuit banii destinaţi şcolilor nu vor mai „beneficia de un astfel de sprijin”, la următoarea alocare bugetară. Cu toate că, anul acesta, autorităţile locale au primit 1.565.790 lei pentru a reabilita şcolile, sunt judeţe în care nu au fost cheltuite nici măcar 10% din fonduri. În judeţul Mehedinţi, situaţia este cea mai gravă pentru că nu s-a cheltuit nici un ban. 

Următoarele judeţe care nu au fost capabile să folosească fondurile sunt: Călăraşi (2,36%), Sibiu (3,16%), Gorj (5,54%), Bucureşti (6,92%), Cluj (7,80%), Covasna (8,05%), Caraş-Severin (8,23%), Bacău (8,53%) şi Braşov (8,69%). Pe lângă acestea, în alte 12 judeţe s-au cheltuit sub 20% din banii daţi de Guvern. Săptămâna viitoare, judeţele codaşe vor fi chemate la raport în faţa premierului Tăriceanu şi a ministrului Educaţiei, Cristian Adomniţei, pentru a găsi soluţii, astfel încât banii să fie cheltuiţi. 

O altă problemă reclamată de Călin Popescu Tăriceanu este că doar 54% (aproximativ 13.000) dintre şcoli, internate şi cantine au autorizaţie sanitară de funcţionare, însă, dintre acestea, 17% au primit autorizaţia, cu condiţia să remedieze deficienţele. În judeţul Vrancea, peste 80% dintre şcoli nu au autorizaţie sanitară, iar şcolile din judeţele Mehedinţi, Arad, Vaslui, Suceava şi Dolj sunt într-o situaţie similară, în condiţiile în care mai sunt doar două săptămâni până la începerea şcolii. (E.L.)

FSLI cere sancţionarea primarilor care nu au cheltuit banii şcolilor

Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ a cerut MECT sancţionarea drastică a celor care nu au cheltuit fondurile alocate pentru repararea şcolilor, solicitând, de asemenea, lista cu sancţiunile aplicate persoanelor vinovate. FSLI nu este de acord cu retragerea şi redistribuirea fondurilor ce nu au fost utilizate corespunzător, pentru reparaţii şi investiţii, motivându-şi această poziţie prin faptul că efectele nu trebuie să se repercuteze asupra unităţilor de învăţământ, a elevilor şi salariaţilor. (M.C.)
Prezenţă redusă şi rezultate slabe la teza unică pentru restanţieri

Elevii care trebuiau să susţină teza cu subiect unic, pentru a trece în clasa a VIII-a, au tratat cu totală indiferenţă şansa de a promova. Elevii de clasa a VII-a, care nu au obţinut cel puţin 5 la tezele unice anterioare, puteau participa la a doua sesiune specială, ce s-a încheiat pe 28 august. La limba română, din 3.526 de elevi înscrişi, doar 326 au dat teza, iar din aceştia doar 124 au obţinut note peste 5. La matematică, aceeaşi situaţie: din 3.568 de elevi înscrişi, doar 395 s-au prezentat la teză, iar 204 au fost capabili să ia note de trecere. Nici minorităţile nu s-au prezentat mai bine! Doar 11 elevi au luat note peste 5, din 186 înscrişi şi 14 prezenţi. După organizarea celei de-a doua sesiuni speciale a tezei cu subiect unic, 339 dintre elevii care riscau să rămână repetenţi vor intra în clasa a VIII-a, din toamnă. (E.L.)
92 de profesori vor deveni „Master Teacher” sub egida Intel

92 de profesori participa, până pe 1 septembrie, la Râmnicu Vâlcea, la cea de-a doua sesiune de instruire din cadrul programului Intel Teach – Predarea în Societatea Cunoaşterii, program implementat de SIVECO. 

Scopul acestui program este de a le oferi cadrelor didactice posibilitatea de a se familiariza cu utilizarea computerului şi a internetului, ca instrumente de eficientizare a procesului educaţional. Cursurile vor fi ţinute de 17 profesori, care au participat la prima sesiune a programului, iar, la final, cadrele didactice vor obţine diploma de „Master Teacher”. (M.C.)

REALITATEA ROMÂNEASCĂ

Scolile vor fi clasificate in trei categorii, in functie de riscul violentei

Unitatile de invatamant scolar vor fi clasificate, incepand cu anul viitor, in trei categorii, cu grad de risc minim, mediu si maxim, pentru a fi incluse intr-un sistem de supraveghere si protectie gestionat impreuna cu inspectoratele judetene de politie. 

Noul sistem va fi aprobat prin ordin comun al ministrilor Educatiei si Internelor si aplicat incepand cu anul scolar urmator, a declarat joi la guvern Victor Paul Dobre, secretar de stat in Ministerul Internelor si Reformei Administrative.

Clasificarea va fi efectuata pe baza "riscului criminogen" al scolilor, definit prin lipsa masurilor de paza si locatia unitatilor scolare. In aceasta categorie au fost incluse 2.345 unitati, dintr-un total de 12.053 de scoli, majoritatea in mediu rural.

In anul scolar 2006-2007 au fost inregistrate la nivel national 2.979 de infractiuni in zona unitatilor de invatamant, la care au participat 3.013 de autori, dintre care 75,4% elevi. Totusi, comparativ cu perioada similara a anului trecut, numarul infractiunilor inregistrate in primul semestru este in scadere cu 24,9%.

Principalele cauze ale infractiunilor sunt, in opinia autoritatilor, plecarea parintilor la munca in strainatate, numarul mare al familiilor dezbinate, interesul minim acordat de parinti pentru colaborarea cu profesorii, ineficienta masurilor coercitive aplicate de conducerea unitatii de invatamant, lipsa de reactie a unor cadre didactice si a parintilor elevilor indisciplinati, nivelul redus al nivelului de pregatire a unor profesori in ceea ce priveste modul de actiune in situatii tensionate. (RALUCA MITROI)

ROMÂNIA LIBERĂ

Adomniţei, mediocritatea cum laude

Eforturile disperate ale inginerului constructor Adomnitei de a explica in limitele vocabularului fundamental al limbii romane binefacerile noii legi a invatamantului arata inepuizabilele resurse de impostura ale actualului Cabinet. Fara sa aiba nici macar tresarirea speriata a scolarului prins cu fituica in captuseala hainei, ministrul rescrie pe coltul pupitrului istoria ideilor nefericite in materie de educatie ale inaintasilor pesedisti. Pentru ca legea este doar o repunere in scena a proiectului din vremea echipei Andronescu-Athanasiu, a carui premiera a fost amanata cativa ani din motive de bani, viziune si metehne autohtone. Generalizarea invatamantului la zece clase este asteptata cu nerabdare cam de prin 2004, anul pregatitor pentru scoala se aplica deja in stil romanesc – parintii care vor sa faca rost de adeverinta fara de care plodul nu e inscris in clasa I dau o spaguta la gradinita din cartier.  Dar de unde sa stie toate acestea dl ministru? Balbaiala de elev corigent la lecturile suplimentare impuse de programa arata ca proiectul de lege are taine pe care n-a apucat sa le dezlege. si, daca ar exista vreo minima consideratie si grija pentru biata Educatie, nici n-ar trebui lasat s-o faca! Pentru ca atunci cand Cristian Adomnitei are senzatia ca intelege ceva te cuprinde ameteala.

Cel mai bun exemplu il constituie argumentatia in sustinerea necesitatii introducerii tezelor cu subiect unic ca metoda de evaluare pentru intrarea in liceu. Plangandu-le de mila bietilor elevi "traumatizati" de odiosul si inumanul examen de capacitate, cainandu-i pe parintii care din cauza testelor nationale nu puteau avea o imagine corecta a nivelului de pregatire a odraslelor, incurcand modul de calcul al mediei de admitere, Adomnitei incurajeaza in fapt mediocritatea si coruptia. Impenetrabil la opiniile specialistilor si ale profesorilor, imun la trista realitate care arata ca nivelul de pregatire scade de la an la an, evitand consultarile cu sindicatele, care, oricum, stiu ceva mai multe decat domnia-sa despre Educatie, Adomnitei vrea sa coboare stacheta la propriul sau nivel. E tendinta nivelatoare a oricarui mediocru.

Sa nu stie oare dl ministru de faptul ca elevii din scolile bune, cu profesori exigenti, au note mai mici decat cei proveniti din cele cu nivel scazut, fiind, in schimb, mai bine pregatiti? E nu numai elementar, dar si usor demonstrabil cu cifre si statistici. Sa nu-si imagineze, oare, dl ministru ca tezele date cu profesorii de la clasa vor sta sub semnul subiectivitatii, al interesului, ploconului si copiatului? Cum se vor evita favoritismele si pilaraia? Introducerea tezelor cu subiect unic, contestata la unison de sindicatele si profesorii fara coloratura politica, nu a fost precedata de o reforma curriculara, iar metodologia de aplicare va fi elaborata pe picior in cele doua saptamani ramase pana la inceperea anului scolar, asta doar pentru ca asa cere actuala lege. 

Este, oare, Adomnitei intruparea naivitatii? Da, dar in sensul prost al cuvantului. Vrand sa demonstreze ca actualul Guvern face totusi ceva in domeniu, dl ministru e doar un agent electoral. Pentru PSD, desigur, caci numai el poate trage foloase din mediocritatea cum laude numita Adomnitei. (ANDREEA PORA)
Scoala şi sutana

Una dintre intrebarile care framanta opinia publica este ce anume isi propune scoala sa obtina la capatul ciclurilor sale de instruire. Ce dorim, de fapt, de la copiii nostri? Vrem ca ei sa devina atomi intr-o aglomerare umana cu reflexe de supunere necritica la tot ce vine de sus si din exterior? Ii dorim niste cetateni activi, inteligenti si instruiti, capabili sa imbunatateasca nivelul de trai si calitatea vietii in Romania, fara a altera prea mult mediul? De ce are nevoie Romania? De niste supusi disciplinati ori de individualitati dotate cu spirit de initiativa si judecati de valoare proprii? Adeptii primei formule vor da exemplul Japoniei si chiar al Germaniei, unde buna subordonare si autodisciplinarea au facut minuni in reconstructia economiilor indata dupa ultimul razboi. Ceilalti vor spune ca drumul spre democratia performanta occidentala trece prin afirmarea reactiilor critice si a capacitatii de inovare. 

Oricum am raspunde, prezenta religiei in educatia publica trebuie cumpanita suplimentar. Care ar putea fi rostul orelor de educatie religioasa in scoala? In cele mai optimiste estimari, ele ar contribui la formarea unei constiinte modelate de valorile crestine si a unui sentiment comunitar specific rasaritean, consonant cu traditia romaneasca. De fapt, insa, traditia invatamantului nostru nu a fost aceea a educatiei confesionale si in cea mai mare parte a timpului scurs de la aparitia sa statul roman nu si-a asumat proiectul unei educatii religioase pe bani proprii ori pe cheltuiala publica. Oricine rasfoieste sintezele de istoria scolii la romani va putea observa ca statul abordeaza tarziu, partial si selectiv chestiunea politicilor educationale. Nu doar fiindca romanii traiau, pana in 1859, 1877 si, respectiv, in 1918, in mai multe formatiuni statale aflate sub dominatie straina. Pur si simplu, pentru mult timp, statul nu si-a asumat rolul de educator, iar atunci cand a facut-o, a avut in vedere alte scopuri decat acela de a produce o masa de supusi – cetateni – a caror prioritate ar fi evlavia, ruga, preocuparea pentru mantuire. Evul Mediu autohton a lasat pe seama prelatilor grija educarii, dar asta nu a insemnat altceva decat ca stiutorii de carte se formau in manastiri si biserici mai ales pentru nevoile de cult. In modernitatea timpurie, tot mai mult, studiul s-a orientat catre pregatirea in vederea rezolvarii problemelor vietii de zi cu zi, practice, chiar si atunci cand dascalii ramaneau legati de biserica. Nici o clipa nu s-a dorit cantonarea instruirii in sfera teologico-ecleziastica, ci s-a urmarit o minimala orientare culturala elevilor, asigurandu-se cel putin familiarizarea cu scris-cititul si socotitul. 

A presupune ca e rolul statului sa asigure bisericii – sau bisericilor – enoriasi fideli, ori ca ar fi rostul bisericii sa educe copiii, in scoli proprii, in folosul statului inseamna sa confunzi lucrurile. Menirea scolilor de pe langa biserici este aceea de a raspunde scopurilor si nevoilor bisericilor respective. scolile publice, finantate de stat de la buget, au de pregatit viitorii cetateni ai statului in vederea mai bunei organizari a propriei vieti, deci a unor scopuri laice si pragmatice. scoala publica s-ar cuveni sa dea copilului o introducere adecvata in intelegerea cadrului de viata constitutional (prin educatia civica), legislativ (prin educatia juridica), natural (prin educatia ecologica), artistic (prin cea estetica), civilizational (prin geografie, istorie s.a.), stiintific (prin frecventarea disciplinelor fundamentale). Nu ii revine, in nici un caz, scolii sa deposedeze preotimea, sacerdotii, Biserica de una dintre misiunile sale fundamentale, anume educatia religioasa, importand-o in salile de clasa. Aparitia a numeroase biserici dupa revolutie, ridicarea unor copioase case de rugaciune din banii enoriasilor, fara amestecul statului, asigura premisele educarii etico-religioase in preajma acestor edificii de cult, intr-o ambianta adecvata. 

Peretii salilor de clasa ar fi adecvat ornati cu materiale auxiliare studiului diverselor materii. Ei nu au nevoie nici de propaganda prin portrete de conducatori si simboluri politice, nici de imagini ce impun evlavia si interzic spiritul iscoditor, critic, al copilului, inculcandu-i reflexele unei obediente ce-l va urmari, poate, toata viata. Nimic nu impiedica parohii sau predicatorii sa orneze, oricat de abundent, locurile unde organizeaza, prin mijloace proprii institutiei ecleziastice pe care o servesc, peretii salilor unde reunesc copiii. Daca vor, parintii ii vor trimite acolo sa studieze si nimeni nu va avea ce obiecta. 

La lipsa de performanta a scolii romanesti actuale nu mai e de adaugat o noua dimensiune a legarii de trecut, mai cu seama cand acest trecut e reinterpretat manipulativ. Nivelul de moralitate al populatiei nu va creste slujit de o casta sacerdotala ale carei varfuri vadesc uneori, cum se intampla in ultimele zile, tradarea misiunii pastorale si cooperarea cu politia secreta totalitara. Daca vrem o reforma etica, de ce nu incepem prin a limpezi lucrurile in biserica? Ce modele le propunem copiilor nostri aici, pe pamant, la noi acasa? 

(Ovidiu Pecican este profesor la Universitatea Babes-Bolyai)
ZIUA

Pohta lui Adomnitei 

"Cat voi fi eu ministru, nu vor mai fi Teste Nationale", declara plin de el ministrul Educatiei * Eliminarea in graba a examenelor de admitere in liceu risca sa arunce scoala in haos, avertizeaza specialistii 

Fara sa astepte aprobarea, de catre Parlament, a noii Legi a invatamantului preuniversitar, ministrul Cristian Adomnitei a anuntat, pentru a treia oara in aceasta vara, desfiintarea Testelor Nationale la elevii clasei a VIII-a. Seful Ministerului Educatiei nu a emis, inca, un ordin in acest sens, pentru simplul motiv ca nu ii permite legea. Cat despre normele metodologice care ar trebui sa insoteasca acest act ministerial, nici nu poate fi vorba.

In aceste conditii, declaratiile lui Adomnitei privind soarta elevilor de clasa a VIII-a se inscriu, de fapt, pe linia colegilor sai din Guvern, care si-au facut un obicei din a inaugura "feliile" terminate din investitii la care mai au de lucru luni intregi. In cazul ministrului Educatiei, se lauda si el cu ce poate. Daca la capitolul investitii in scoli e dezastru, macar promite elevilor ca le va elimina un examen, care, fiind organizat intr-o singura sesiune, a lasat pe dinafara scolarii care l-au picat.

Povestea eliminarii unui examen "anacronic"

Ministrul Educatiei declara, pe 25 iunie, ca examenul de absolvire a gimnaziului reprezinta un sistem de evaluare nepotrivit: "Examenul insusi este anacronic si va fi desfiintat in perioada urmatoare, prin pachetul nou de legi. Numai ca sunt generatii care mai au de incheiat acest traseu. Prima generatie care va intra in gimnaziu, dupa ce va fi implementat acest pachet de legi, va fi si prima care nu va mai avea parte de acest examen", promitea Adomnitei, imediat dupa incheierea unicei sesiuni din acest an a Testelor Nationale. El argumenta ca este nepotrivit ca elevii sa sutina un examen national la sfarsitul celor opt clase, in conditiile in care, in prezent, invatamantul obligatoriu are zece ani: "Vom schimba sistemul prin care vom avea zece clase obligatorii. Cel mai probabil, la ora aceasta, clasa a IX-a va fi ultima clasa de gimanziu, iar a X-a va fi clasa pregatitoare. Si atunci va disparea acest examen pe care copii de numai 14 ani sunt obligati sa-l dea".

Ulterior, pe 1 august, ministrul revenea la subiect, anuntand ca a discutat cu liderii federatiilor sindicale din educatie si au ajuns la consens: "Testele Nationale sunt un examen anacronic ce nu certifica anumite competente, ci ierarhizeaza elevii in vederea admiterii la liceu. Prin acesta, elevii care nu participa la Testele Nationale sau nu le promoveaza sunt repartizati in mod obligatoriu la scolile de arte si meserii, in Romania invatamantul obligatoriu fiind de 10 clase". Ministrul promitea din nou ca va emite un ordin privind eliminarea Testele Nationale incepand cu anul scolar viitor.

In fine, pe 29 august, afisand o mina victorioasa, Adomnitei anunta cu un ton ultimativ: "Cat voi fi eu ministru, nu vor mai fi Teste Nationale. Absolventii clasei a VIII-a nu vor mai sustine Testele Nationale, incepand din anul scolar 2007-2008. Accesul elevilor in clasa a IX-a se va face in functie de mediile obtinute la cele trei sau patru (in cazul minoritatilor) teze cu subiect unic, la care se adauga media generala a clasei a VIII-a. Metodologia de trecere a absolventilor din clasa a VIII-a intr-a IX-a se va publica la inceputul noului an scolar. Ordinul va fi emis la inceputul lunii septembrie".

Amatorism pedagogic

Agentia de Evaluare si Asigurare a Calitatii Educatiei a respins, ieri, propunerea ministrului, si cere publicarea, in 24 de ore, prin intermediul mass-media, a studiului de impact care a condus la aceasta decizie, precum si numele specialistilor din minister, care l-au elaborat. "Lipsa acestui document esential a generat deja reactii negative in sistem si opinia publica. Riscam sa incepem noul an scolar sub semnul haosului si amatorismului pedagogic. La ora redactarii acestui comunicat, ordinul de ministru nu este semnat, si mai este timp pentru anularea propunerii, in fata unor argumente pe care, alaturi de opinia publica, specialisti si sindicate, suntem gata sa le oferim, daca va fi cazul. Din informatiile pe care le detinem, secretarul de stat pentru Invatamantul Preuniversitar, Zvetlana Preoteasa, nu a fost consultat in luarea acestei decizii", se arata in comunicatul de presa semnat de prof. Gheorghe Radulescu, secretar general al AEACE. (MAGDA SEVERIN)

Jumatate dintre scoli fara autorizatie sanitara 

 Doar 54% din unitatile de invatamant au obtinut autorizatie sanitara de functionare, dar si din acestea 17% au doar aviz provizoriu, a anuntat, ieri, ministrul Cristian Adomnitei, la videoconferinta cu prefectii privind utilizarea celor 1,5 miliarde lei destinati refacerii infrastructurii din invatamant. 

Pe de alta parte, 34% dintre scolile, gradinitele, internatele sau cantinele din tara nici nu au cerut o astfel de autorizatie, pentru a putea functiona. Adomnitei a mentionat Ilfovul si Dambovita ca fiind judete cu o situatie foarte buna, unde doar patru unitati nu au avizul sanitar necesar. La polul opus se afla Vrancea (318 din cele 372 de unitati nu au autorizatii sanitare de functionare) si Mehedinti (167 din cele 317 unitati nu au autorizatii sanitare de functionare). Multe scoli fara autorizatie sanitara sunt si in Arad, Dolj, Vaslui, Suceava. Cu doua saptamani inainte de inceperea anului scolar, ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei, constata si el starea dezastruoasa a scolilor, si cere autoritatilor locale si prefectilor sa se mobilizeze sa investeasca banii alocati pentru reparatii. "Raspunsul autoritatilor locale la demersul nostru de punere la dispozitie a fondurilor necesare a fost foarte slab, iar situatia e ingrijoratoare. Este inadmisibil ca, dupa sase luni de la momentul alocarii banilor, sa existe localitati care sa nu fi cheltuit nimic", a declarat, la Guvern, ministrul Adomnitei, aratand ca 22 de judete au reusit sa cheltuiasca decat 10% din fondurile alocate. Principalele motive invocate de autoritatile locale pentru acesta situatie au fost numarul insuficient al proiectantilor in raza judetului si procedurile greoaie de licitatie. Ministrul Educatiei considera insa, ca aceste argumente nu pot fi luate in considerare in cazul numeroaselor proiecte deja incepute. (Corina SCARLAT)

ZIUA DE IAŞI

Unii sindicalişti cer demisia lui Adomniţei

● Deoarece ministrul Cristian Adomniţei a eliminat testele naţionale de la clasa a VIII-a, liderii Federaţiei Educaţiei Naţionale sunt de părere că astfel nu se rezolvă nimic şi cer demisia ministrului ● "Ministerul a venit cu o propunere care nu schimbă prea mult datele problemei. Tezele cu subiect unic sunt de două ori calculate: o dată în media generală şi o dată separat şi mi se pare un lucru foarte ciudat", a precizat Dragoş Constantin Neacşu, director al Federaţiei Educaţiei Naţionale ● "Ideea eliminării testelor naţionale, cred, este mult mai potrivită. Prin acestea se poate obţine un cuantum al pregătirii elevilor şi dau posibilitatea acestora să fie mai atenţi la obiectele la care nu sunt atât de bine pregătiţi", arată Gheorghe Izvoranu, liderul USLIP Iaşi

Preşedintele Federaţiei Educaţiei Naţionale (FEN), Cătălin Croitoru, preciza într-un comunicat emis presei că "acest ministru (Cristian Adomniţei- n.r.) trebuie să elibereze scaunul ministerial şi să se întoarcă pe şantier, acolo unde îi este locul", considerând că eliminarea testelor naţionale de la sfârşitul clasei a VIII-a nu este corectă. În schimb, directorul FEN, Dragoş Neacşu, a fost puţin mai moderat, dar la fel de nemulţumit de eliminarea testelor naţionale. "Testele naţionale trebuiau scoase, dar se pune problema cu ce le înlocuim. Ministerul a venit cu o propunere care nu schimbă prea mult datele problemei. Tezele cu subiect unic sunt de două ori calculate: o dată în media generală şi o dată separat şi mi se pare un lucru foarte ciudat. În orice caz, nu suntem de acord cu aceste măsuri, mai ales prin prisma faptului că orice schimbare trebuie făcută cu consultarea sindicatelor, iar pe noi nu ne-a întrebat nimeni nimic. Schimbările s-au făcut fără ca noi să participăm la discuţii", a declarat Dragoş Constantin Neacşu, director al FEN Bucureşti, fără a menţiona că această organizaţie sindicală nu a participat la discuţii, fără vreun motiv serios. 

Trebuie subliniat că, în urmă cu două zile, ministrul Cristian Adomniţei a anulat testele naţionale, admiterea în clasa a noua urmând să fie făcută pe baza notelor obţinute la tezele unice şi a mediei din clasa a opta. Adomniţei a motivat această decizie prin faptul că testele naţionale reprezentau un examen prea dur pentru copiii de 14 ani, examen de care depindea viitorul lor, precum şi prin faptul că testarea periodică prin teze unice este mult mai eficientă. În plus, după fiecare teză unică, în opinia ministrului Adomniţei, părinţii pot observa evoluţia şcolară a copilului. Nu trebuie uitat că emoţiile dinaintea şi din perioada testelor naţionale au avut efecte dezastruoase pentru un număr mare de copii. Alţi lideri de sindicat din învăţământ, spre deosebire de FEN, susţin decizia ministrului. Gheorghe Izvoranu, liderul Uniunii Sindicatelor Libere din Învăţământul Preuniversitar (USLIP), consideră că, deoarece reprezentanţii FEN nici nu au participat la discuţiile cu ministerul, nu înţeleg avantajul tezelor unice, în locul testelor naţionale. "Această federaţie are o poziţie de o anumită orientare politică. Ei au refuzat să se prezinte la întâlnirile pe care le-am avut cu ministrul Adomniţei, deşi au fost invitaţi de nenumărate ori şi acum nu ştiu cum să arunce cu piatra. Asta nu înseamnă a rezolva problemele şi asta au făcut ei. Noi, deşi am avut unele nemulţumiri, am discutat cu reprezentanţii ministerului şi cred că am făcut până la urmă un pachet legislativ destul de bun pentru elevi. Referitor la subiectul tezele naţionale, cred că sunt mult mai potrivite. Prin acestea se poate obţine un cuantum al pregătirii elevilor şi dau posibilitatea acestora să fie mai atenţi la obiectele la care nu sunt atât de bine pregătiţi. Era necesară eliminarea testelor naţionale, întrucât elevii erau puşi în situaţia de a se prezenta la un examen şi apoi constatau că nu l-au luat. Ce nu au înţeles cei de la FEN, pentru că nu au participat, este şi faptul că liceele de elită vor avea posibilitatea de a da un concurs de admitere prin care să-şi poată alege elevii", a declarat Gheorghe Izvoranu, liderul USLIP Iaşi. Mai important este că mulţi părinţi susţin decizia ministrului, în condiţiile în care eventualele rezultate proaste de la o teză unică pot fi corectate la următoarele. Totodată, nu tot viitorul unui copil depinde de un singur examen, fie acesta şi naţional, atâta timp cât nivelul de evaluare diferă de la o şcoală la alta, ajungându-se ca elevii de la şcoli mai slabe să beneficieze de note mai bune decât elevii de la şcolile mari, de tradiţie. (MARIUS SIDORIUC)
Tot mai mulţi elevi ieşeni iau calea străinătăţii
● Aproape 400 de elevi au făcut cerere de retragere a actelor de studiu pe parcursul anului şcolar trecut ● Aceştia îşi urmează părinţii care pleacă la muncă în străinătate, în special în Italia, Spania sau Grecia ● Majoritatea celor plecaţi şi-au luat doar foaia matricolă de la şcoala de provenienţă, fără a mai susţine testele naţionale sau bacalaureatul

De la sfârşitul anului şcolar trecut, aproape 400 de elevi din judeţul Iaşi au făcut cerere de retragere a actelor de studiu. Mulţi dintre aceştia provin de la şcolile din cartierele mărginaşe ale oraşului şi îşi urmează astfel părinţii care pleacă la muncă în străinătate. Destinaţiile favorite ale acestora sunt Italia, Spania sau Grecia. Numai în ultima perioadă, un număr de 35 de elevi din judeţul Iaşi şi-a retras actele de studii de la şcolile de provenienţă. Astfel, majoritatea sunt elevi care au promovat clasa a VIII-a. Mulţi au plecat doar cu foaia matricolă, fără a mai susţine testele naţionale. Patru dintre elevii care au plecat sunt absolvenţi de clasa a XII-a, care de asemenea au plecat fără a se mai prezenta la examenul de bacalaureat. 

"Pentru ca elevii să studieze în străinătate nu este obligatoriu ca aceştia să aibă actele de studii legalizate. Ei trebuie să facă doar o cerere de retragere a acestora la şcoala de provenienţă, nu este necesar să se prezinte la inspectorat. Dacă aceştia doresc însă să aibă aceste acte legalizate cu apostilă de la Haga, trebuie să facă o cerere la inspectorat, iar apoi să se prezinte cu aceasta la prefectură şi mai apoi la Curtea de Apel. În acest fel, vor avea o recunoaştere a studiilor şi în străinătate", a declarat Sabina Manea, inspector de specialitate la Inspectoratul Şcolar Judeţean (ISJ) Iaşi. Elevii români care urmează licee bilingve româno-spaniole pot susţine examen în România pentru obţinerea diplomei spaniole de bacalaureat. Absolvirea bacalaureatului spaniol le permite liceenilor români să fie admişi în universităţile din Spania, în aceleaşi condiţii ca absolvenţii spanioli. De asemenea, copiii funcţionarilor români angajaţi în instituţiile europene şi cei ai funcţionarilor din cadrul Reprezentanţei României pe lângă Uniunea Europeană vor frecventa gratuit şcolile europene, în baza Convenţiei Uniunii Europene în domeniu. În prezent, există 14 astfel de şcoli, în Italia, Belgia, Germania, Olanda, Spania, Marea Britanie şi Luxemburg. (BOGDAN NEMŢEANU)

Controale în şcolile cu cei mai mulţi repetenţi
● Promovabilitate foarte slabă la testele naţionale şi la examenul de bacalaureat din acest an a fost înregistrată în special la şcolile din mediul rural ● Una dintre cauze ar fi lipsa cadrelor didactice calificate

În unele şcoli din judeţul Iaşi, în special în mediul rural, s-a înregistrat o promovabilitate de mai puţin de 15 la sută la testele naţionale de anul acesta. Astfel, la unităţile de învăţământ din localităţi precum Mironeasa, Domniţa (Ţibana), Ciurbeşti, Covasna (Costuleni) sau Şerbeşti (Ciorteşti), a fost obţinută o promovabilitate mult sub medie, foarte îngrijorătoare pentru comunităţile din aceste zone. "Aceste şcoli vor fi verificate foarte atent şi vom trimite o serie de inspectori în aceste localităţi pentru a afla cauzele care au determinat o asemenea situaţie. Vom verifica, de asemenea, relaţia pe care o au şcolile cu părinţii şi vom recomanda începerea unor programe de pregătire a elevilor şi de creştere a performanţei acestora", a declarat Camelia Gavrilă, inspector general al Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Iaşi. 

Pentru a preveni acest lucru pe viitor, ISJ încearcă asigurarea unui personal didactic calificat, mai ales în zonele îndepărtate sau în cele mai puţin tentante. "Vom investi cât mai mult în resursa umană, în ideea perfecţionării profesorilor la Casa Corpului Didactic, dar şi prin intermediul universităţilor. Dincolo de pregătirea teoretică de specialitate a acestora, vom încerca formarea de module de pregătire prin intermediul partenerilor noştri de la Universitatea Alexandru Ioan Cuza. Aceste module se referă la elementele de cunoaştere a psihologiei copilului. Arta de a lucra cu elevul este foarte importantă şi necesară, iar dacă aceasta nu există, trebuie format talentul profesorului pentru asemenea tehnici", a precizat Camelia Gavrilă. O situaţie la fel de gravă se înregistrează şi în privinţa promovabilităţii examenului de bacalaureat. La şcolile din localităţile Holboca, Răducăneni sau la Grupul Şcolar Dimitrie Mangeron, mai puţin de 50 la sută din absolvenţii de liceu au promovat bacalaureatul. (BOGDAN NEMŢEANU)

Măsuri de sporire a siguranţei în şcoli
● Inspectoratul Şcolar doreşte îmbunătăţirea măsurilor de siguranţă în şcoli prin montarea de camere video de supraveghere, împrejmuirea clădirilor sau întărirea pazei

Pentru prevenirea incidentelor nedorite în incinta unităţilor de învăţământ, conducerea Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Iaşi are în vedere o serie de măsuri care să ducă la buna desfăşurare a activităţii didactice. "Avem în plan mai multe măsuri de sporire a siguranţei în şcoli. Vrem să facem mai multe planuri ale unităţilor de învăţământ şi, în colaborare cu primăria, să introducem sisteme performante de supraveghere, cum ar fi: montarea de camere video, împrejmuirea clădirilor în care învaţă elevii sau întărirea pazei. În privinţa acestui ultim aspect, şcolile care beneficiază de fonduri extrabugetare pot plăti agenţii de pază", a declarat Camelia Gavrilă, inspector general al ISJ. Legea obligă autorităţile administraţiei publice locale, inspectoratele şcolare, inspectoratele judeţene de poliţie, cât şi unităţile şcolare, să ia măsuri de siguranţă în unităţile de învăţământ. 

Astfel, în fiecare unitate şcolară, consiliul profesoral, împreună cu un consiliu reprezentativ al părinţilor, emite un regulament de ordine interioară, cu precizarea condiţiilor de acces în şcoală al profesorilor, elevilor şi vizitatorilor. De asemenea, consiliile profesorale stabilesc pentru elevii unităţii de învăţământ respective cel puţin un semn distinctiv, cum ar fi: ecuson, uniformă, eşarfă sau altele asemănătoare. "Este o lege în acest sens care ne obligă să facem aceste îmbunătăţiri în cadrul şcolilor. Oricum, nu avem nimic împotriva unui asemenea proiect, am făcut deja demersuri la Bucureşti pentru a ne sprijini, este vorba despre o sumă de bani destul de importantă. Vom da bani şi de la Consiliul Local, iar acţiunea se va prelungi şi în 2008", a declarat viceprimarul Constantin Neculau. (BOGDAN NEMŢEANU)
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Începutul anului şcolar va aduce încasări de 2 mil. euro

Diverta şi Astra Plus estimează că începutul de an va aduce încasări de peste două milioane de euro. În perioada august-septembrie se realizează peste 20% din rulajul pe întregul an al retailerilor de rechizite şcolare, conform declaraţiilor făcute pentru NewsIn de reprezentanţii companiilor. "Lunile în care cresc vânzările la produsele şcolare sunt august şi septembrie. Pentru perioada 20 august-20 septembrie estimăm vânzări în valoare de două milioane de euro pentru segmentul de produse şcolare. Acest lucru înseamnă o creştere de 30% faţă de aceeaşi perioadă a anului trecut. Estimăm că produsele de brand, cu licenţă, se vor vinde cel mai bine", a declarat directorul de marketing şi comunicare Diverta, Ligia Zaharia.

Astra Plus, un alt jucător important de pe piaţa de papetărie şi rechizite şcolare, şi-a bugetat vânzări de 2,7 milioane euro din produsele şcolare, pentru începutul anului şcolar 2007-2008. "În perioada de vârf, vânzările de produse şcolare cresc în general cu aproximativ 800-1.000 de procente faţă de o perioadă obişnuită din an. În aceste 2-3 luni se realizează în medie 20-25% din rulajul întregului an", au adăugat oficialii BeProffice.

Valoarea pieţei de papetărie din România se ridică la 150-200 milioane euro şi înregistrează un ritm de creştere de aproximativ 10-15%, datorat în principal creşterii puterii de cumpărare a consumatorilor.

Harry Potter, Princess, Barbie influenţează vânzările

În portofoliul Diverta au fost introduse noi produse de brand - Bratz, Hot Wheels, Ratatouille, Mickey Retro, Spiderman 3. "Totuşi, produsele branduite cu personajele de desene animate Harry Potter, Princess, Barbie, Witch sau Winnie the Pooh se află încă în topul preferinţelor copiilor", a precizat Zaharia. Anul trecut, pe primul loc în topul vânzărilor de articole şcolare s-au clasat caietele, care au reprezentat 30% din segmentul articolelor şcolare, urmate de accesorii cu 19%, articolele de desen cu 13%, în timp ce 12% au revenit vânzărilor de ghiozdane şi penare, urmate de markere, creioane cerate şi colorate pentru copii, cu 10%". "Comportamentul consumatorului faţă de articolele şcolare este puternic influenţat de serialele de desene animate, de lansările de filme în cinematografe şi pe DVD, dar şi de elementele de design şi calitate", a adăugat directorul de marketing şi comunicare Diverta.

Astra Plus a vândut, în 2006, peste 4,5 mil. caiete

Astra Plus a încheiat parteneriate cu cinci noi branduri Crayola (instrumente educaţionale), Online (instrumente de scris), articole din gama pentru copii de la 3M, Inoxcrom şi Staedler. În 2006, Astra Plus, de asemenea, a obţinut cele mai mari încasări din vânzarea caietelor (4,5 milioane de produse), urmate de coperte (600.000 unităţi) sau articole de geometrie (400.000 unităţi) şi produse pentru desen şi colorat (250.000 unităţi). Astra Plus şi Office Express sunt cele două canale de distribuţie ale BeProffice. Astra Plus este unul dintre principalii furnizori de produse şcolare pentru modern mass-market (Metro, Selgros, Cora, Carrefour, Auchan, Real, Kaufland etc.), revânzători şi retaileri (lanţuri de librării, magazine specializate şi  Diverta). Office Express este liderul pieţei de distribuţie produse pentru birou, sub care Be Proffice îşi desfăşoară activitatea pe piaţa business-to-business. Astra Plus distribuie şi brandul propriu de caiete şcolare al BeProffice, Maxx. (SIMONA PÂRVA)
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