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STIREA ZILEI

*Si scolile din Capitala sunt in paragina
ÎNVATAMÂNT
ADEVARUL
Criză de profesori calificaţi la catedră

Aproape o cincime din cele peste 260.000 de posturi didactice din învăţământul preuniversitar va fi ocupată de către suplinitori, calificaţi şi necalificaţi. 

Lipsa cadrelor didactice va continua şi în anul şcolar care stă să înceapă. Învăţământul românesc are peste 51.000 de suplinitori, care acceptă să activeze un an-doi pe posturile care n-au fost ocupate la examenele de titularizare. Mulţi dintre aceştia n-au reuşit nici măcar să obţină medii peste 5,00 la concursurile de ocupare a catedrelor. În disperare de cauză, până şi studenţii vor fi acceptaţi să predea în învăţământul preuniversitar. 

Cu doar o săptămână înaintea deschiderii noului an şcolar, la nivelul judeţului Vaslui sunt libere peste o mie de catedre. Criza este cu atât mai gravă cu cât, la ultima testare organizată la sfârşitul săptămânii trecute de Inspectoratul Şcolar Judeţean, au participat doar 700 de candidaţi pe cele 1.034 de locuri libere. 

Dacă în alţi ani candidaţii care aveau note sub 5,00 la titularizare nu erau acceptaţi la catedră, anul acesta nu mai puţin de 70 candidaţi cu note între 1,00 şi 4,00 au primit deja posturi de profesori. Situaţia nu diferă prea mult nici în celelalte judeţe: în Alba sunt 572 de catedre libere, în Hunedoara – 400, Mehedinţi – 245, în Dolj – 744, Cluj – 800. 

Studenţii, numai buni pentru catedră

Inspectorul şcolar general adjunct de la Galaţi Magdalena Gaiu a declarat, ieri, că mai bine de 1.000 de posturi de profesor în învăţământul preuniversitar, majoritatea în mediul rural, sunt încă neocupate, ultima repartizare urmând să aibă loc astăzi şi mâine. "Avem 1.075 de posturi libere, cele mai multe în localităţile rurale. Dintre acestea, 275 sunt catedre complete, iar 800 sunt incomplete", a afirmat inspectorul şcolar general adjunct Magdalena Gaiu. Acelaşi deficit se înregistrează şi în judeţul Arad. 

În total, au rămas libere 17.868 de posturi în învăţământul preuniversitar, iar pentru ocuparea acestora se va organiza o ultimă repartiţie astăzi şi mâine. Cea mai mare nevoie de cadre didactice este în Vaslui, Bacău, Iaşi, dar şi în Bucureşti. 

Prioritate la ocuparea catedrelor vor avea suplinitorii calificaţi, urmaţi de pensionari şi de suplinitorii necalificaţi, fie ei absolvenţi de liceu, ab­solvenţi de facultate fără diplomă de licenţă sau simpli studenţi. Valentin Popescu, director al Direcţiei Generale Managementul Resurselor Umane, din cadrul Ministerului Educaţiei, estimează că, din cei 7.000 de suplinitori necalificaţi, 4.000 vor fi absolvenţi ai unor facultăţi diferite faţă de specializarea posturilor pe care le vor ocupa în învăţământ şi 3.000 persoane cu studii medii. Pentru acest an şcolar , oficialul MECT se aşteaptă la 51.000 de suplinitori.

Salariul de mizerie, principalul vinovat 

Un tânăr cadru didactic debutant, cu studii superioare, nu depăşeşte 600 de lei, net, lunar. Învăţătorii şi educatoarele aflate la început de carieră primesc cu puţin peste 500 de lei. „Un profesor titular, cu toate gradele luate, după 20 de ani la catedră ajunge pe undeva pe la 1.000 -1.500 lei", exemplifică Marius Nistor, liderul Federaţiei Sindicale din Învăţământ „Spiru Haret". 

El a adăugat că, „în Italia, un cadru didactic preuniversitar are 1.500 euro, în Slovenia – 1.100 euro, în Polonia şi Ungaria – peste 800 euro. De aceea nu este de mirare că, în anul precedent, au rămas peste 6.000 de posturi neocupate în şcolile româneşti". 

Peste 1.100 de elevi pleacă in străinătate

Aproximativ 1.100 de elevi din clasele II-XI din unităţile de învăţământ vasluiene au solicitat retragerea din anul şcolar 2007-2008 pentru a pleca alături de familie şi a studia la şcoli din străinătate. "Migraţia elevilor peste hotare a devenit un fenomen care ne îngrijorează. Anul acesta, numărul elevilor care au plecat în străinătate a fost mult mai mare decât în anii anteriori", a declarat inspectorul şcolar Melu Iacob. 

Şcoli cu probleme, în Capitală

După ce Poliţia Capitalei a întocmit o hartă de risc infracţional în jurul unităţilor de învăţământ din Bucureşti, autorităţile locale au anunţat ieri că 88 de şcoli şi grădiniţe nu au planuri de pază, şi că alte 25 de şcoli vor fi deschise la 17 septembrie fără a avea avize sanitare.

CLICK

Zeci de şcoli fără autorizaţie în Capitală 

Anul şcolar începe cu mari probleme în Bucureşti. Prefectura Capitalei a anunţat că 25 de unităţi de învăţământ din oraş nu vor primi autorizaţie sanitară de funcţionare până la începutul şcolii. Prefectul Capitalei, Cătălin Deaconescu, a declarat că în acestea va începe totuşi şcoala pentru că nu există altă soluţie pentru copiii care învaţă aici.
COTIDIANUL

Noul an scolar se impiedica in transeele Bucurestiului

Noul an scolar va gasi Bucurestiul in plin santier. Intre timp, primarul Videanu isi schimba constant declaratiile cu privire la termenul de finalizare a reparatiilor stradale. 

In prezent, 80 de strazi din Capitala sint in reparatii capitale, iar autoritatile sustin ca, intr-o saptamina, lucrarile la 80% dintre artere vor fi finalizate. Lucrarile de reabilitare la aproximativ 40 de strazi au inceput inca de anul trecut si nu au fost neterminate pina in prezent. Realitatea este pe cale sa contrazica acest nou termen-limita al edililor. Cotidianul a vizitat citeva dintre santierele Capitalei si va prezinta un tur de orizont al starii lucrarilor in citeva puncte in care traficul va deveni infernal in citeva zile. 

Programul de asfaltare si de reabilitare a utilitatilor a inceput anul trecut si cuprinde aproximativ 1.800 de strazi din toate cele sase sectoare ale Bucurestiului. Autoritatile vor reabilita pina in 2008 aproape 800 de kilometri de drum, adica 43,4% din reteaua de drumuri a Capitalei. Unul dintre cele mai costisitoare si de amploare proiecte propuse de Videanu este construirea Pasajului Basarab, care va dura pina in 2010. Pasajul, estimat la aproape 140 de milioane de euro, va face legatura intre Bdul Nicolae Titulescu si Grozavesti si presupune o rampa deasupra arterelor Calea Grivitei si Orhideelor. Insa constructia pasajului va afecta, in functie de evolutia proiectului, circulatia pe o serie de strazi importante din zonele Basarab, Gara de Nord, Giulesti si Orhideelor, zone intens circulate de bucuresteni. Alte artere afectate din cauza lucrarilor de reabilitare sint: Victoriei, Universitate, Unirii, Splaiul Independentei si Cotroceni. Modernizarea strazilor va costa municipalitatea peste 480 de milioane de euro. 

Adriean Videanu, primarul general al Capitalei, a declarat la inceputul lunii august ca pina in jurul datei de 10 septembrie vor fi finalizate 69 de strazi, dintre cele 78 aflate in executie, restul urmind sa fie gata pina la sfirsitul acestei luni. “Vom utiliza aceasta perioada de o luna ca sa anticipam momentul inceperii scolilor, iar cea mai mare parte a infrastructurii pe care o avem in lucru in momentul de fata sa fie finalizata astfel incit reintoarcerea bucurestenilor din concediu si inceperea anului scolar sa se faca in conditii bune in Bucuresti”, declara Adriean Videanu pe 5 august. Numai ca pe 26 august, cind a inaugurat finalizarea lucrarilor de reabilitare a Bulevardului Ion Ionescu de la Brad si un tronson din Calea Mosilor, Videanu a redus numarul strazilor care vor fi finalizate pina in jurul datei de 10 septembrie de la 69 la 40. 

Intrebat ieri daca lucrarile de reabilitare se vor finaliza pina pe 15 septembrie, asa cum a promis, primarul general, Adriean Videanu, a raspuns: “Am spus in jurul datei de 10 septembrie, asta poate insemna si citeva zile in plus. O sa facem o inspectie saptamina aceasta si vom vedea cum stam”. Pe de alta parte, Gheorghe Udriste, directorul Directiei de Transporturi, Drumuri si Sistematizarea Circulatiei, da o alta cifra. “Se lucreaza la toate strazile. Pina pe 15 septembrie se vor finaliza lucrarile de reabilitare a carosabilului la aproximativ 50 de strazi”, a declarat Gheorghe Udriste.

Un alt motiv de intirziere a lucrarilor il reprezinta exproprierile. Astfel ca lucrarile la Strada Gheorghe Ionescu Sisesti, invecinata cu Bdul Ion Ionescu de la Brad, vor mai intirzia din cauza problemelor pe care primaria le intimpina cu exproprierile. Adriean Videanu a precizat ca situatia se va rezolva in instanta, iar lucrarile se vor finaliza in ianuarie 2008. Un alt exemplu il reprezinta construirea Bulevardului Uranus cu patru benzi, care va porni de la Podul Hasdeu pina la Bulevardul George Cosbuc, proiect ce implica exproprierea mai multor proprietari din Strada Buzesti.

Si ambulanta are probleme din cauza strazilor inchise. Potrivit Serviciului de Ambulanta Bucuresti, medicii ajung la solicitari abia dupa 35 de minute. Potrivit unui raport realizat de Serviciul de Ambulanta, pentru urgentele de gradul doi, timpul mediu intre solicitare si prezentare la caz este de doua ore si 47 de minute. Prefectul Capitalei, Catalin Deaconescu, spune ca aceasta situatie exista atit din cauza numarului mic de puncte de plecare pentru ambulante, cit si din cauza traficului ingreunat de numarul mare de lucrari de reabilitare a strazilor care se fac in Bucuresti. Potrivit lui Adriean Videanu, pina in 2010 se vor finaliza toate lucrarile de reabilitare a sistemului rutier din Bucuresti.
Adomnitei „indreapta“ Justitia prin hotarire de guvern
Ministrul Educatiei a promovat un act normativ care anuleaza o sentinta a Inaltei Curti de Justitie.

Dupa ce Inalta Curte de Casatie si Justitie a stabilit ca fuziunea dintre Universitatea Apollonia si Universitatea “Petre Andrei” din Iasi, realizata in 2003, este ilegala, ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei, schimba jocurile printr-o simpla hotarire de guvern. Mai exact, H.G. nr. 981/2007 privind structurile institutiilor de invatamint superior modifica structura Universitatii “Petre Andrei”, introducind pe lista facultatilor componente pe cea de Medicina dentara (acreditata prin lege) si pe cea de Jurnalism si Comunicare (autorizata provizoriu), ambele componente ale Universitatii Apollonia.

In luna februarie, Inalta Curte de Casatie si Justitie, prin decizia data, arata ca cele doua universitati au fuzionat prin absorbtie, incalcind Legea privind acreditarea institutiilor particulare de invatamint superior, Legea invatamintului si Legea consortiilor. Potrivit Legii acreditarii, “infiintarea unei institutii de invatamint superior prin reuniune de institutii si/sau facultati se face prin lege, la propunerea senatelor universitare ale institutiilor implicate, dupa parcurgerea procedurilor de evaluare si acreditare”.

“Evident, Parlamentul Romaniei nu a emis o asemenea lege, dar acest fapt conteaza prea putin pentru Guvern. Potrivit legii, mai intii trebuia realizat un contract de consortiu, iar ulterior un contract de fuziune. Este vorba de un act de imixtiune politica in mediul academic particular din partea ministrului Educatiei, Cristian Adomnitei, si a ministrului Justitiei, Tudor Chiuariu. Vom inainta o scrisoare Guvernului Romaniei prin care vom cere sa reanalizeze situatia. In caz contrar vom sesiza organele de urmarire penala”, declara Doru Tompea, decanul Facultatii de Psihologie si Asistenta Sociala din cadrul Universitatii “Petre Andrei”.

In replica, Nicolae Niculescu, rectorul Universitatii „Petre Andrei“, sustine ca hotarirea de guvern nu este un act de „imixtiune politica”. Ministrul Adomnitei ne-a declarat ca nu comenteaza acuzatiile, dar ca structura Universitatii a fost aprobata de toate taberele de la „Petre Andrei“.

La scurt timp dupa asa-zisa fuziune din 2003 dintre cele doua universitati, scena academica de la Universitatea “Petre Andrei” s-a impartit in doua. Razboiul a izbucnit in urma alegerilor pentru rectorat din 2004, alegeri cistigate de prof. univ. dr. Nicolae Niculescu. Victoria lui Niculescu a fost posibila prin votul celor doua facultati - Medicina dentara si Jurnalism - aduse pe filiera absorbtiei cu Universitatea Apollonia, a facultatilor de Drept si Economie, ultima condusa de sotia lui Nicolae Niculescu. Nu au fost convocate sa participe la alegeri facultatile de Asistenta Sociala si de Stiinte Politice.

Imediat a inceput razboiul dintre cele doua tabere printre care, pe rolul instantelor de judecata, exista deschise in momentul de fata 92 de procese. Mai mult, trei ministri la rind, Alexandru Athanasiu, Mircea Miclea si Mihail Hardau, nu l-au validat pe Nicolae Niculescu drept rector si i-au cerut acestuia reluarea alegerilor, fapt care nu s-a intimplat.

Prin hotarirea de guvern emisa la sfirsitul lunii august si publicata saptamina trecuta in Monitorul Oficial, ministrul Cristian Adomnitei recunoaste practic fuziunea dintre cele doua universitati. Silvia Craus

Pe scurt

Negocierile in educatie continua 

Ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei, crede ca a ajuns la o intelegere cu sindicalistii din invatamintul preuniversitar referitor la modificarea Legii invatamintului. El a declarat insa ca mai exista doua puncte care mai trebuie dezbatute - desemnarea conducerii universitatilor, unde s-a ajuns la o intelegere cu CN al Rectorilor si unde se spera si obtinerea sprijinului sindicalistilor, care nu au fost de acord cu propunerile facute, si al doilea punct - salarizarea personalului nedidactic din invatamintul preuniversitar.  In opinia liderului sindicatului Alma Mater, Razvan Bobulescu, desi au fost dezbateri indelungate, nu s-a reusit ajungerea la un consens. (I.G.)

70 de scoli bucurestene, fara autorizatie

Aproape 70 din totalul de 450 de unitati de invatamint preuniversitar din Capitala nu au primit autorizatia sanitara de functionare, cu doar o saptamina inainte de inceperea noului an scolar. Dintre acestea, 20 de scoli nici nu au sansa sa obtina autorizatia, din cauza ca nu au fost reabilitate. In privinta utilizarii fondurilor alocate de Guvern, evaluarea facuta de autoritati arata ca au fost folosite mai putin de 10% din totalul de 30 de milioane de euro. Prefectul Capitalei, Catalin Deaconescu, sustine ca, pina la finalul lui 2007, acesti bani vor fi utilizati in proportie de 80-90%. (A.E.)
CURENTUL

Directorul de la Colegiul "Grigore Cerchez" fentează legea învăţămantului

"Închiriem teren de fotbal între orele 14-03.00, relaţii la telefon 021/3365890". Acest anunţ se lăfăie de cateva zile bune pe gardul Grupului Şcolar Industrial "Grigore Cerchez". Astfel, curiozitatea jurnalistică ne-a îndemnat să sunăm la numărul de telefon indicat şi la celălalt capăt al telefonului o voce feminină speriată ne-a răspuns şi ne-a confirmat că într-adevăr terenul de sport din incinta Grupului Şcolar Industrial "Grigore Cerchez" se închiriază cu 100 RON pe oră. Ni s-a comunicat că locaţia se află chiar vizavi de Cimitirul "Eroii Revoluţiei", însă alte detalii nu ni s-au mai putut oferi, dar ni s-a făcut precizarea că terenul are şi nocturnă. Oricum, doamna respectivă nu ştia mai multe detalii, aşa că ni s-a sugerat să ne deplasăm la faţa locului şi să luăm legătura cu portarul, care este non-stop. 

La polul opus, Daniel Tomoni, reprezentant al Ministerului Educaţiei, spune că terenul de sport face parte din patrimoniul acelei şcoli şi, teoretic, nu este permis să se folosească un asemenea artificiu. Făcand apel la memorie, Tomoni îşi aminteşte că în situaţii excepţionale, cu acordul Primăriei, este posibil acest lucru. Şi pentru că lucrurile păreau destul de încalcite, am căutat prevederile legale ce vizau acest subiect şi am găsit că, printr-o reglementare legislativă, patrimoniul învăţămantului a trecut în cel al consiliilor locale, iar veniturile realizate din închirierea spaţiilor şi mijloacelor de învăţămant răman la dispoziţia şcolilor. Conform legii, unităţile de învăţămant care dispun de spaţii şi mijloace materiale temporar disponibile le pot închiria unor persoane fizice şi juridice, pentru servicii care răspund nemijlocit interesului elevilor şi cadrelor didactice şi sunt aducătoare de venituri suplimentare pentru respectivele unităţi. 

Primăria spune că nu a dat aviz

În ultimă instanţă am sunat şi la Primăria Sectorului 5, în a cărei rază administrativ- teritorială intră Grupul Şcolar Industrial "Grigore Cerchez". Aici, Lăcrămioara Bălan ne-a explicat că închirierea bunurilor disponibile din unităţile de învăţămant se face cu acordul autorităţii locale, prin licitaţie, pe bază de contract de închiriere, revizuit anual. Sălile şi terenurile de sport pot fi închiriate pentru activităţi cu acest profil. "Pentru orice spaţiu care ar urma să fie închiriat, şefii Grupului Şcolar ar fi trebuit să facă mai întai o adresă către Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti, iar după ce ar fi primit acceptul, trebuia să ne ceară şi nouă un acord de principiu, lucru pe care nu cred că l-au făcut, deoarece nouă nu ne este cunoscut acest lucru". Ni s-a sugerat să sunăm la directorul Grupului Şcolar Industrial "Cerchez", Radu Cristian Stelian. Iată ce ne-a spus acesta. "Am pus anunţul de abia de patru zile şi nu cred că am luat capul cuiva". El a dat în balbaială şi a bălmăjit-o cand a fost întrebat dacă a făcut demersurile legale pentru o astfel de acţiune. "Ce aviz de la Inspectorat? Ca să poţi să îţi faci o piaţă de desfacere noi aşa o gandim. Noi am făcut doar o hartie către Primărie prin care am informat că o să facem lucrul ăsta şi să avem acceptul lor. Poate o fi totuşi ceva ce nu cunosc eu îndeajuns." Cornelia Popescu

CRONICA ROMANA

In haosul din invatamantul preuniversitar, ministrul Adomnitei se da premiant

Elevii vor incepe scoala peste numai o saptamana. Cu toate astea, aproape 70 din totalul de 450 de unitati de invatamant preuniversitar din Capitala nu au primit autorizatia sanitara de functionare, iar dintre acestea, 20 de scoli nu au sansa sa obtina autorizatia, din cauza ca nu au fost reabilitate.

“Dintre cele 69 de unitati de invatamant, majoritatea vor primi autorizatia pana la finalul saptamanii, insa 20 de unitati nu vor fi autorizate, din cauza ca sunt incluse in programul de reabilitare a Bancii Europene de Investitii si inca nu au demarat lucrarile”, a declarat, ieri, inspectorul general al Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti (ISMB), Cristian Alexandrescu. Cu toate eforturile depuse de autoritati, elevii din 23 de scoli bucurestene vor incepe anul scolar in alte unitati de invatamant, din cauza ca lucrarile de reparatii nu au fost finalizate la unitatile de unde provin. Astfel, potrivit datelor ISMB, Liceul “Dimitrie Gusti” va fi inchis, iar elevii acestei unitati vor invata la Scoala numarul 147. Nici elevii din tara nu au o situatie mai buna. Mai mult, acestia se confrunta, cu doar o saptamana inainte de inceperea scolilor, cu o lipsa acuta a personalului didactic. La Vaslui sunt libere peste o mie de locuri la catedra! Criza personalului didactic este cu atat mai grava cu cat, la ultima testare, de la sfarsitul saptamanii trecute, de Inspectoratul Scolar Judetean Vaslui, au participat doar 700 de candidati pe cele 1.034 de locuri libere. Purtatorul de cuvant al Inspectoratului Judetean Vaslui a declarat ca, in aceasta situatie de criza, institutia a trebuit sa apeleze la profesorii pensionari. Aproximativ 200 de dascali au fost rugati sa vina la catedra, urmand sa fie platiti cu ora. Mai mult, in acest caz au fost acceptati si cei care au luat sub 5 la titularizare. Cu toate astea, nu au fost acoperite nici macar jumatate din posturi. Anul acesta, 70 de candidati au primit catedre chiar si in liceele din orase, desi la concursul de fixare pe post au luat note de 1, 2 sau 3. Restul de posturi vor fi ocupate de suplinitori, in ciuda faptului ca nu au calificare corespunzatoare. Aceeasi situatie si in judetul Galati - peste o mie de locuri libere,in special la sate. Astazi si maine are loc ultima repartitie. Prioritate vor avea suplinitorii calificati, urmati de pensionari si de suplinitorii necalificati, fie ei absolventi de liceu, absolventi de facultate fara diploma de licenta sau studenti. In tot haosul acesta din invatamant, Ministrul Educatiei, Cercetarii si Tineretului, Cristian Adomnitei, se declara multumit de ceva. Acesta se bucura ca a ajuns la un acord cu o parte din sindicalistii din invatamantul preuniversitar privind pachetul legilor invatamintului. “Nu spun des aceste cuvinte, dar sunt multumit ca toate aspectele care erau in suspensie de la intalnirile anterioare au fost acum reglementate. Ne-am inteles pe toate principiile discutate pana acum”, a declarat ministrul Adomnitei, dupa doua zile de negocieri pe legea invatamantului. Cu toate ca este multumit de realizarile sale, ministrul Adomnitei trebuie sa nu piarda din vedere situatia din invatamantul preuniversitar. Ioana S. 

EVENIMENTUL ZILEI

Elevii fug de scolile-santier

Din cauza ca primarii nu au utilizat banii primiti sau au angajat firme dubioase, elevi de la scolile aflate in reparatii sunt transferati de catre parinti in alte institutii. 

Scoala incepe in mai putin de-o saptamana, iar parintii care nu au dorit sa-si conduca micutii, in prima zi, la unitati in plin santier, sau fara  autorizatii sanitare de functionare au fost nevoiti sa-i transfere. 

La nivelul intregii tari, 35% din cele 22.000 de scoli au probleme, dupa cum arata datele Ministerului Educatiei. Cele mai multe, din cauza ca banii alocati in acest an de guvern si de  Ministerul Educatiei, dar si cei veniti prin alte surse de finantare s-au oprit in primarii ori au ajuns in buzunarele unor patroni de firme de constructii, care lucreaza fara graba. 

Numai in Capitala, 23 de scoli, intrate in reabilitare prin programul Bancii Europene de Investitii (BEI), erau ieri in plin santier. Cel mai rau la acest capitol stau sectoarele 4, 5 si 6, iar per total, aproximativ 2.600 de elevi bucuresteni vor incepe scoala in alte cladiri. 

Muncitorii lucreaza cu incetinitorul

„Din pacate, lucrarile au intarziat. Ele trebuiau finalizate pana la inceperea anului scolar, iar acum observ ca au schimbat si termenul. Programul BEI, care se afla la Primaria municipiului Bucuresti, este prost manageriat”, a declarat prefectul Capitalei, Catalin Deaconescu.

Intarzierea lucrarilor nu deranjeaza insa firma SC General Construct&Consult SRL, care lucreaza la Scoala  nr. 206 din sectorul 6. Ieri la ora pranzului lucrau doar cativa muncitori, paziti de un numar dublu de gardieni bine facuti. Acestia au fost adusi la scoala, dupa cum spune directoarea Carmen Busu, de cand presa a inceput sa se intereseze de finalizarea reparatiilor. 

Durerea directoarei este insa faptul ca ramane fara copii. „Este al doilea an cand se merge asa, se invata in alta scoala, numai in ture de dupa-amiaza. Daca vine avalansa de transferuri se desfiinteaza clase si apoi si scoala”, se plange Carmen Busu, care spune ca deja a semnat foarte multe transferuri. 

Si la scoala nr. 311 din sectorul 6, lucrarile au inceput in vara anului trecut si nu se vor termina mai devreme de decembrie 2007, dupa cum spune directoarea Mirela Vesa. Cladirea scolii este aproape gata, dar muncitorii mai au de lucru la mansardare. Din aceasta cauza, cei aproape 400 de elevi vor incepe orele la o unitate din apropiere. Elevii din clasele I-IV, ai caror parinti nu pot sa-i duca la scoala de „imprumut”, sunt condusi aproape in fiecare dimineata de invatatoare, de la o cladire la alta.

IN TARA

Cursuri in trei ture, alaturi de muncitori

GORJ. La majoritatea scolilor din judetul Gorj, lucrarile de reparatii si modernizari nu s-au incheiat sau nici macar nu au inceput. Conducerea Consiliului Judetean Gorj sustine ca peste 25% din banii alocati au fost cheltuiti, in vreme ce Zvetlana Preoteasa, secretar de stat in Ministerului Educatiei, spune ca s-au utilizat doar 12% din fonduri. Aceasta a amenintat ca, acolo unde lucrarile nu au inceput, banii vor fi retrasi si redistribuiti altor scoli. Autoritatile locale au recunoscut ca la multe scoli lucrarile vor continua si dupa inceperea anului scolar. 

PRAHOVA. Multe dintre unitatile de invatamant sunt in santier. Banii au fost alocati prea tarziu, licitatiile au fost contestate, iar firmele de constructii nu-si pot respecta termenele de finalizare a lucrarilor. „Mai mult de 50 de scoli au primit banii in august si este evident ca nu au cum sa se incadreze in termen”, sustine Gheorghe Borovina, inspector scolar general adjunct. 

Potrivit oficialilor inspectoratului scolar, 200 dintre cele 846 de unitati de invatamant din judet nu sunt pregatite sa-si primeasca elevii pe 17 septembrie cu sali de curs si grupuri sanitare reabilitate. „La scoala din Draganeasa nu va fi gata nicio sala de curs pana la deschiderea anului”, a declarat Luminita Stoia, inspector al Autoritatii de Sanatate Publica Prahova. 

Nici gradinita din satul Plaiu, din comuna Provita de Sus, nu va primi autorizatie de functionare deoarece aceasta se afla intr-o stare deplorabila. „Am avut promisiuni ca voi primi bani pentru gradinita, dar degeaba. Voi amenaja mai multe sali de gradinita intr-o alta cladire, iar in locul celei din Plaiu se va construi un motel agroturistic”, sustine primarul comunei Provita de Sus, Elena Cosmoiu. 

GALATI. Elevii care invata in 65 de scoli din Galati vor incepe orele printre schelele montate pentru lucrarile de constructii. Pentru a permite firmelor sa lucreze si dupa 17 septembrie, inspectoratul scolar a aprobat reintroducerea programului de trei ture. 

DOLJ. Inspectorul scolar general Ersilia Oprescu s-a declarat total nemultumita de situatia gasita in teren cu doar o saptamana inainte de inceperea anului scolar: „Avem multe unitati care pur si simplu nu sunt pregatite sa inceapa anul scolar, cum este cazul scolilor din Robanesti si Predesti. Avem 170 de scoli care au primit bani de la minister, dar majoritatea arata exact ca niste santiere. Sper ca in urma acestor controale sa se mobilizeze directorii si primarii ca sa mai repare ce se poate repara intr-o saptamana”, a precizat Ersilia Oprescu. 

BRASOV. Mai mult de o mie de elevi din scolile si liceele brasovene vor incepe cursurile in alte spatii, intrucat institutiile de invatamant sunt in reparatii. Este vorba despre Scoala Generala nr. 2 din Rasnov, unde copiii vor invata in alte scoli generale din oras timp de un an, pana la finalizarea lucrarilor.

Opt clase de la Colegiul National „Radu Negru” si 10 clase de la Colegiul National „Doamna Stanca”, ambele din municipiul Fagaras, vor invata, timp de patru luni, in spatii ale Scolilor Generale nr. 1 si 2 din acelasi municipiu. Judetul Brasov a primit pentru reabilitarea scolilor 40,7 milioane lei, aproape dublu fata de anul trecut. Totodata, o vizita a ministrului educatiei, Cristian Adomnitei, a scos la iveala faptul ca banii nu au fost cheltuiti in totalitate. (Mara Popescu, Ovidiu Eftimie, Gabriela Zanfir)

STUDIU

Calculatorul, preferatul copiilor in vacanta de vara

Elevii s-au jucat pe computer in vacanta, au facut sport si au fost incantati de taberele la mare, conform studiului „Vacanta mare, vacanta mea preferata”, realizat de INTUITEX. Aproximativ 22% dintre elevii care au participat la studiu au declarat ca in vacanta prefera sa se joace pe calculator, iar 21% au spus ca activitatea favorita a fost cititul. 

Aproape 17% au declarat ca s-au distrat facand sport, 14% au considerat tabara la mare cea mai importanta, iar 13% au apreciat tabara de la munte. Intrebati despre lectura favorita in vacanta, cei mai multi dintre copii, circa 30%, au declarat ca au citit „Harry Potter”, iar locul al doilea a revenit lui Mihail Sadoveanu, cu circa 20% dintre optiuni, urmat indeaproape de Mark Twain, Tom Sawyer. 

Personajul istoric favorit al copiilor este Stefan cel Mare, cu 48% din voturile exprimate, urmat la mare distanta de Mihai Viteazul cu 18% si Napoleon cu 12%. Studiul a fost realizat in august 2007, pe un esantion de 500 de elevi din ciclul gimnazial. (Eugenia Mihalcea)

MESERIE

Au inceput concursurile la scolile postliceale

Absolventii de liceu, cu sau fara diploma de Bacalaureat, care doresc sa urmeze cursurile unei scoli postliceale concureaza in perioada 10-14 septembrie pentru cele 10.700 de locuri puse la dispozitie de Ministerul Educatiei. Clasele vor fi finantate prin bugetele locale, iar cele cerute de operatorii economici sau administratia locala - de catre solicitanti. 

Pentru calificarile profesionale unde sunt necesare aptitudini specifice sau la recomandarea agentului economic, comisia de admitere din unitatea de invatamant respectiva poate introduce o proba de aptitudini, de exemplu desen tehnic sau desen artistic, care este eliminatorie. Pregatirea asigurata prin scoala postliceala contine 16 domenii de specializare cu 112 calificari. 

Candidatii pot alege intre domeniile mecanica, mecatronica si informatica, electronica, energetica, constructii-instalatii, arhitectura si sistematizare, transporturi, industria lemnului, agricol si alimentar, silvicultura si protectia mediului. Eugenia Mihalcea 
EDITIA DE MOLDOVA

Scoala darapanata cu toaleta moderna

Scoala din comuna ieseana Golaesti are grup sanitar la standarde europene, dar nu va putea fi deschisa in aceasta toamna, pentru ca tavanul cladirii risca sa se prabuseasca in capul elevilor. 

Anomalia este explicata de primarul comunei, Mihai Bazdaga. El sustine ca Guvernul a alocat, in ultimii doi ani, 64.000 de lei, destinati strict pentru utilitati. 

„Am tras reteaua de apa pana la scoala care sta sa se darame si le-am facut toaleta vidanjabila. Scoala este din chirpici, fara fundatie, plina de crapaturi si cu un acoperis ca vai de el. Elevii nici nu vor învata acolo anul acesta, pentru ca i-am pune în pericol“, a declarat Bazdaga. Mai mult, fondurile guvernamentale au fost cheltuite degeaba, Primaria incepand constructia unei scoli noi, langa cea veche, din fonduri proprii. 

Pe de alta parte, edilii sunt sceptici ca vor avea bani sa termine lucrarile la noua scoala, estimate la 300.000 de lei, in conditiile in care veniturile anuale ale Primariei se ridica la doar 40.000 de lei. Autoritatile au cerut bani Inspectoratului Scolar. 

„Nu pot veni fonduri de la Guvern pentru rezolvarea tuturor problemelor de invatamant dintr-o comuna. Voi studia aceasta problema“, a declarat Camelia Gavrila, seful Inspectoratului Scolar Judetean Iasi.

Solutie

Lectii in chirie

Cei 70 de elevi din Golaesti ar putea fi nevoiti sa strabata zeci de kilometri zilnic pana la o scoala dintr-o comuna apropiata. Aceasta in conditiile in care scoala din chirpici nu se deschide in acest an. Primarul spune ca singura solutie este inchirierea unei case din comuna pentru ca elevii sa-si continue studiile.

EDITIA DE TRANSILVANIA

Directori de scoli epurati inainte de inceperea noului an scolar

Mai multi directori de scoli din judetul Bistrita-Nasaud au fost dati afara chiar inaintea inceperii noului an scolar. 

Pe lista institutiilor scolare cu directori noi figureaza Colegiul National „Liviu Rebreanu” Bistrita, Grupul Scolar Agricol din Beclean, scolile generale din Telciu, Romuli, Chiochis, Lesu, Sângeorz-Bai.

Cea mai surprinzatoare înlocuire din functie a fost cea a directorului scolii-fanion a judetului, Colegiul National „Liviu Rebreanu”, Constantin Rus. Acesta a fost director al colegiului timp de 14 ani, cu o întrerupere în anii 1997-2000 când conducator al institutiei a fost actualul inspector general, Mihai Muresan. 

De altfel, cei doi, care sunt si colegi de catedra, au participat în primavara la un concurs pentru functia de director de la colegiul bistritean, însa dupa prima proba, examenul a fost suspendat de Ministerul Educatiei, pe motiv de reorganizare.

L-a trimis la catedra pe contracandidat

Constantin Rus a aflat ieri ca nu mai e director la Liviu Rebreanu. „Când am ajuns dimineata la scoala, a fost convocata urgent o sedinta în care am fost anuntat ca nu mai conduc colegiul. Sunt surprins doar pentru ca din 90 de directori cu delegatie din întreg judetul sunt singurul caruia nu i s-a prelungit mandatul”, spune Rus.

„N-am schimbat pe nimeni din functie”, se apara seful Inspectoratului scolar Bistrita-Nasaud, el însusi numit în functie de ministrul Adomnitei în urma cu o luna. 

Muresan sustine ca o parte dintre fostii directori, fie s-au pensionat, fie nu li s-au mai prelungit delegatiile: „În ceea ce-l priveste pe domnul Rus, eu sunt profesor de mult timp la «Liviu Rebreanu», stiu exact care este situatia de acolo si consider ca trebuia sa se faca infinit mai mult decât s-a facut pana acum. Domnului Rus i-a expirat delegatia si am numit în locul sau pe altcineva”.

GARDIANUL

Educatia finanteaza specializari fara priza la studenti 

Netinand cont de solicitarile tinerilor si fluturand stindardul reglementarilor impuse de unele conventii europene, Ministerul Educatiei a crescut numarul de locuri la unele specializari universitare total neagreate. Acest lucru s-a intamplat in detrimentul celor foarte cautate de catre absolventii de liceu. Prin urmare, finantarea de la buget, pentru locurile neocupate din facultati, risca sa revina la minister pentru deplasari inutile in strainatate.

Pentru acest an, orientarea Ministerului Educatiei in repartizarea locurilor pentru admiterea in invatamantul superior s-a indreptat spre 16 domenii mari, impuse prin conventia de la Lisabona. In spatele acestei conventii, Romania fiind tara semnatara, Ministerul Educatiei a marit numarul de locuri pentru studiile de licenta la specializari care au, an de an, o audienta tot mai scazuta, precum chimia, fizica sau electronica. Aceasta strategie a fost aplicata in detrimentul acelor specializari foarte cautate de tineri, precum jurnalismul sau stiintele politice, care, in acest an, au avut mai putine locuri la admitere decat in 2006. Din aceasta cauza, situatiile dramatice nu au intarziat sa apara. De exemplu, la concursul de admitere de la Facultatea de Jurnalism si Stiintele Comunicarii, cinci candidati, cu aceeasi medie la toate probele, au ramas sa ocupe un singur loc bugetat, ultimul, ramas liber. “Este nedrept ceea ce se intampla cu acesti tineri. Daca ne-ar fi lasat acelasi numar de locuri ca si anul trecut, adica 95, ar fi intrat toti cei cinci candidati fara probleme. Dar Ministerul Educatiei a preferat ca pentru acest an universitar sa acorde mai multe locuri pentru facultatile tehnice, iar la celelalte facultati sa se diminueze. In aceasta situatie ne aflam si noi, cand anul trecut am avut 95 de locuri si acum am ramas doar cu 85. Am intrebat rectoratul universitatii daca ni se vor suplimenta locurile, ca si anul trecut, si ni s-a raspuns ca din ordinul ministrului, bugetul locurilor ramase neocupate, de la alte specializari, se intoarce la minister. In privinta departajarii celor cinci candidati, noi nu luam in considerare mediile de la Bacalaureat, in conditiile in care probele de la admitere nu se regasesc in cele de la Bacalaureat sau la disciplinele studiate la liceu. Probabil ca vom gasi un criteriu de departajare, o alta testare, insa nu este drept pentru acesti tineri”, ne-a declarat Cristina Coman, sef catedra presa la Facultatea de Jurnalism si Stiintele Comunicarii.

«Banii ramån la dispozitia universitatilor»

“Noi nu urmarim in niciun fel sa luam banii universitatilor. Acestia raman la dispozitia universitatilor si a ministerului si nu vor fi redistribuiti in alte scopuri. Noi am repartizat locurile pe universitati si pe cele 16 domenii mari, potrivit Conventiei de la Lisabona. La randul lor, rectoratele stabilesc, din acest numar total aprobat prin Ordin de ministru, locurile pentru fiecare specializare in parte. In ceea ce priveste situatia de la Jurnalism, nu este posibil asa ceva, deoarece fiecare institutie de invatamant superior isi stabileste propria metodologie de admitere si propriile criterii de departajare a candidatilor care ies cu aceeasi medie. Dupa ce se incheie perioada sesiunilor de admitere, rectoratele universitare pot solicita ministerului o redistribuire a locurilor ramase neocupate, dar fara a iesi din cifra aprobata prin hotarare de Guvern”, ne-a declarat Dumitru Miron, secretar de stat cu invatamantul superior. La randul lui, rectoratul Universitatii Bucuresti ne-a transmis urmatoarea decizie: “Se va solicita Ministerului Educatiei, inaintea emiterii dispozitiilor de inmatriculare (25-26 septembrie), redistribuirea fondurilor pentru studentii ramasi fara locuri bugetate, in asa fel incat unii studenti cu taxa sa devina bursieri”, ne-a declarat Aurel Ghimpu, purtator de cuvant al Universitatii Bucuresti.

Alexandru Calmåcu

Peste 1.100 de elevi vasluieni au plecat in strainatate 

Peste 1.100 de elevi din clasele II – XI din unitatile de invatamant din judetul Vaslui au solicitat retragerea din anul scolar 2007-2008. Tinerii si-au intrerupt studiile pentru a pleca la familiile lor, aflate la munca in strainatate. Potrivit purtatorului de cuvant al Inspectoratului Scolar Judetean Vaslui, profesorul Melu Iacob, in ultimele doua saptamani s-au inregistrat zilnic, in medie, 15-20 de cereri prin care se solicita transferul in scoli de peste hotare. Tarile in care pleaca cei mai multi dintre elevi sunt Italia si Spania. Autoritatile sunt ingrijorate, spunand ca migratia elevilor in strainatate a devenit un fenomen la nivelul judetului. Potrivit inspectoartului, anul acesta, numarul elevilor care au plecat in strainatate a fost mult mai mare decat in anii anteriori. Totodata, foarte putini dintre tinerii care pleaca sa studieze peste hotare se reintorc in tara pentru a-si relua studiile. A.P.

GANDUL

Legile Educaţiei au ajuns la final

Dezbaterile „fierbinţi” pe marginea patrimoniului, finanţării şi desemnării conducerii universităţilor din România au atins, la sfârşitul săptă­mânii trecute, punctul culminant, dar, din fericire, şi-au găsit cel puţin deo­camdată şi o rezolvare.

Întâlnirea de la Costineşti, la care au participat liderii organizaţiilor studenţeşti, biroul CNR, liderii „Alma Mater” şi, bineînţeles, conducerea MECT, s-a finalizat „măcar cu un punct de vedere comun asupra principiilor, pe care se va axa viitoarea lege a învăţământului superior”, după cum spunea ministrul Adomniţei.

Sâmbătă, timp de 12 ore, cei 10 repre­zentanţi ai ANSOR şi UNSR „au dialogat” constructiv cu cei 10 reprezentanţi ai Consiliului Rectorilor, dar şi cu ministrul şi secretarul de stat, chiar dacă studenţii de la UNSR cer demisia acestuia din urmă. N-au lipsit, evident, nervii întinşi, săgeţile mai mult sau mai puţin ascuţite, ca şi părăsirea mesei de către secretarul de stat Dumitru Miron, din cauză de meci.

Dacă despre dezbateri s-ar putea spune câte-n lună şi-n stele, despre textele finale ale articolelor de lege nu se poate spune altceva decât ceea ce a reieşit şi s-a adjudecat, ca formă finală.

Conducerea executivă a universităţilor – şi prin vot, şi prin concurs

Adepţi ai desemnării conducerii uni­versităţilor prin vot s-au dovedit a fi, în principal, reprezentanţii „Almei Mater”.
Răzvan Bobulescu, liderul federaţiei sindicale, spune că doar această ma­nieră poate asigura un management performant. De cealaltă parte, unii dintre rectorii prezenţi au spus că, totuşi, concursul poate duce la o profesionalizare a acestei funcţii.

MECT a susţinut în continuare varianta desemnării prin concurs a conducerii executive, dar, până la urmă, s-a optat pentru ca această dilemă să fie rezolvată de Carta universitară, care va decide cum se desemnează conducerea executivă, adică rectorul, prorectorul, biroul executiv al universităţii, facultăţii, catedrei sau departamentului. De asemenea, s-a decis că pentru funcţia de rector pot candida numai cadrele didactice cu titlul de profesor, din ţară, dar şi din străinătate, că numirea acestuia este confirmată de către Senat şi că acesta încheie cu reprezentantul desemnat al Senatului contractul de performanţă şi contractul de muncă. Rectorul poate fi demis cu votul a 2/3 din Senat.

Pentru funcţiile de prorectori, decani, directori de departamente, şefi de catedre pot opta numai cadrele didactice cu titlu de profesor sau conferenţiar.

Un consens aproape total a întrunit şi numărul de mandate pe care îl poate exercita cel ales în funcţiile de conducere executivă: 4 ani, nu mai mult de 2 legislaturi consecutive. În Senatul unei universităţi, studenţii vor reprezenta 25% din numărul total al membrilor. De asemenea, Senatul se alege pentru o perioadă de 4 ani.

Finanţarea universităţilor – pe cicluri de studii, finanţarea studenţilor – prin credite bancare

Preşedinta CNR, Ecaterina Andro­nes­cu, a susţinut punctul de vedere al rectorilor, pledând pentru o finanţare pe cicluri universitare, deşi nici actualul tip de finanţare, anual, nu reprezintă un impediment în calea mobilităţii studenţilor. Finanţarea se va face din veniturile proprii ale universităţilor, care venituri pot proveni din fonduri publice şi din alte fonduri.

Din păcate, nu s-a lămurit în nici un fel obligativitatea existenţei fondurilor direct de la bugetul de stat. Conform proiectului de lege, pentru finanţarea învăţământului superior se constituie 10 fonduri, dintre care fondul pentru finanţarea grantu­rilor de studiu (n.m. – unde nu se face nici o precizare pri­vind obligativitatea constituirii acestui fond prin contribuţia bugetului de stat) şi fondul de garantare a creditelor obţinute de studenţi de la bănci, pentru finanţarea programelor de studiu. Adomniţei a promis studenţilor că se va înfiinţa chiar şi o agenţie de garantare a acestor împrumuturi, când aceştia au obiectat că, până acum, deşi această prevedere există, nici o bancă din România nu a acordat credite pentru studii vreunui student. Deocamdată, la MECT, nu este foarte clar cum va funcţiona această agenţie, dar există voinţa de a fi înfiinţată. Grantul de studiu înseamnă „suma de bani alocată universităţii, per student, din fonduri publice pentru întreaga durată a ciclului de studii, pentru acoperirea unui program de studiu”. Nu s-a lămurit nici acum, la această discuţie, obligativitatea statului de a finanţa un număr de granturi de studii, în schimb s-a renunţat la acordarea parţială a grantului de studii, adică la împărţirea banilor veniţi din fonduri publice pentru un student, la mai mulţi studenţi.

Într-o confuzie totală, proiectul vor­beşte despre posibilitatea transferurilor granturilor de cercetare de la o universitate la alta, la propunerea directorului de grant, fără a face distincţia necesară între grantul de studii şi grantul de cercetare.

Universităţile particulare sunt nemulţumite de proiect

Cei mai nemulţumiţi de forma actuală a proiectului sunt reprezentanţii învăţământului particular acreditat.

Dna Corina Dumitrescu, rector al Universităţii Creştine „Dimitrie Can­temir”, prezentă la Costineşti, pentru a susţine punctul de vedere al uni­ver­sităţilor particulare, a declarat că aceste instituţii nu pot accepta prevederile proiectului legate de patrimoniu, fiindcă nu sunt preluate prevederile actuale ale legii, care spun că, în cazul dizolvării unei universităţi, fon­datorii pot dispune de întregul patri­moniu, nu doar de cel iniţial. De asemenea, nici prevederea pensionării la 65 de ani şi a obţinerii dreptului de a preda, dar nu ca titular, ci ca pro­fesor emerit, şi inexistenţa unei prevederi exprese despre preşedintele universităţii, ca ordonator de credite, nu sunt acceptabile, din punctul de vedere al universităţilor particulare.

Deşi, duminică la prânz, toată lumea a plecat de la Costineşti cât de cât mulţumită, ieri, liderul „Alma Mater” a declarat că nu e mulţumit că desemnarea rectorului nu se face doar prin vot, iar liderul UNSR, deşi a participat împreună cu reprezentanţii ANOSR la capitolul special rezervat studenţilor, a declarat că este nemulţumit că MECT cere studenţilor să-şi prezinte punctele de vedere în scris. Melania MANDAS VERGU ,
Profesorii care primesc „nesatisfăcător” de două ori în 5 ani pot fi daţi afară din învăţământ

În urma discuţiilor de la Costineşti, au apărut noi modificări şi în proiectul Statutului Personalului Didactic. Dacă până acum sporul de stabilitate era acordat cadrelor didactice cu 10 ani vechime, în noua variantă sporul se acordă şi cadrelor didactice cu o vechime de 5 ani la catedră, sporul fiind în valoare de 10% din salariu. După 10 ani, sporul ajunge la 15% din salariu. Prima de instalare creşte de la nivelul unui salariu la trei.

Prima de vacanţă va fi acordată cu o lună înainte de concediu, având valoarea unui salariu de bază. Orele de dirigenţie urmează să intre în norma didactică a profesorului, sporul de 10%, ce era până acum acordat dascălilor pentru dirigenţie, urmând să fie acordat pentru alte activităţi, cum ar fi organizarea şedinţelor cu părinţii.

Consiliul local va plăti chiria profesorilor, care predau în altă localitate decât cea în care locuiesc, dacă aceştia nu pot face naveta. În ceea ce priveşte distincţiile şi premiile, banii pentru acestea vor fi prevăzuţi în bugetul MECT

Până acum, profesorii premiaţi aşteptau banii de la consiliile locale. Se propune, pentru creşterea calităţii procesului educaţional, salarizarea diferenţiată. Sindicatele au propus ca profesorii performanţi să poată primi un salariu cu până la 50% mai mare. Apar, însă, şi noi sancţiuni. Unui cadru didactic care a obţinut de două ori, în interval de 5 ani, calificativul „nesatisfăcător” i se va putea desface contractul de muncă. (M.C.)

Universităţile româneşti nu vor mai fi afaceri de familie

Surprinzător, propunerea ministrului Educaţiei, Cristian Adomniţei, de a se stabili incompatibilităţile din învăţământul superior a fost primită cu succes atât de către studenţi, cât şi de către reprezentanţii Consiliului Naţional al Rectorilor. La Costineşti, la sfârşitul săptămânii trecute, Adomniţei a propus ca funcţiile de conducere dintr-o universitate să nu poată fi ocupate de persoane care sunt rude de până la gradul IV (juridic) şi afini.

Altfel spus, dacă tatăl este rector, fiul, fiica, soţia, sora, nepoata sau nepotul, pe linie directă, sau din partea celuilalt soţ cu funcţie, nu mai pot ocupa o funcţie de conducere în respectiva universitate. Prevederea va apărea obligatoriu în Carta universitară şi se va aplica, la orice nivel, adică începând cu catedra, departamentul, facultatea şi universitatea.

Studenţii de la ANOSR şi UNSR au salutat propunerea, iar rectorii prezenţi au spus, ceva mai timid, că nu toate universităţile lumii au astfel de prevederi. Cu toate acestea, şi reprezentanţii CNR au fost de acord ca viitoarea lege să prevadă expres situaţiile de conflicte de interese şi incompatibilităţi. Măsura este bine-venită, ştiut fiind că practica românească abundă de scandaluri legate de promovarea neamurilor în funcţii şi de transformarea unor universităţi în adevărate clanuri de familie.

Încă din 2005, ministrul de atunci, Mircea Miclea, ameninţa universităţile că va milita pentru desfiinţarea „găştilor universitare”.

În celelalte state europene şi în SUA, astfel de prevederi sunt chiar mai severe, mergând până la interzicerea ocupării unui post didactic de către persoane aflate în diferite grade de rudenie. La noi, se va interzice doar ocuparea funcţiilor de conducere.Melania MANDAS VERGU 

Posturile de profesor în Spania şi Italia s-au dat pe pile?

Ministrul Educaţiei i-a ales şi i-a repartizat pe cei 26 de profesori români care vor preda în şcolile din Spania şi Italia. Există însă profesori care au obţinut punctaje mai mari decât cei repartizaţi şi nu au prins un loc de profesor. Dacă pentru Italia au fost repartizaţi 4 profesori, care au obţinut punctaje între 99 şi 97 de puncte, pentru Spania punctajele au fost mai mici. În total, în Spania vor preda 22 de profesori, care au obţinut punctaje între 99 şi 79 de puncte, cu toate că au existat 7 profesori care au obţinut peste 79 de puncte şi nu au prins un loc de profesor.

 „Cei care au obţinut punctaje mai mari pentru Spania, decât cei care au fost repartizaţi, nu şi-au mai manifestat dorinţa de a mai ţine orele, din diverse motive, când au fost sunaţi”, a spus Ionela Dabija, directoarea Institutului Limbii Române şi membră a comisiei de evaluare a profesorilor. Din motive numai de ei ştiute, şapte profesori, care au candidat pentru Spania şi au obţinut între 83 şi 90

Profesori de nota 1 – salvarea învăţământului din Vaslui

Peste o mie de posturi sunt vacante în învăţământul vasluian cu mai puţin de o săptămână până la începerea noului an şcolar. Pentru a lăsa cât mai puţine catedre libere, Inspectoratul Şcolar Judeţean (ISJ) Vaslui a angajat pe bază de concurs şi profesori care la examenul de titularizare au obţinut note cuprinse între 1 şi 4. „Au totuşi studii superioare şi, în criza actuală de profesori, ne bazăm şi pe aceştia, chiar dacă nu au avut note de trecere la titularizare. 

Chiar şi aşa, săptămâna trecută s-au prezentat 700 de candidaţi pe 1.000 de locuri”, a declarat, ieri, purtătorul de cuvânt al ISJ Vaslui.

Primarii Capitalei n-au timp pentru şcoli

Primarii sectoarelor Capitalei sunt total dezinteresaţi de modul în care arată şcolile din propriile sectoare, înaintea începerii anului şcolar. La întâlnirea cu prefectul şi inspectorul şcolar general, de ieri, doar Adrian Inimăroiu a răspuns prezent.

Restul primarilor au trimis diverşi directori, care au prezentat situaţia şcolilor, iar Marian Vanghelie (sector 5) şi Liviu Negoiţă (sector 3) nici nu s-au deranjat să trimită pe cineva. Principala problemă a fost nefolosirea banilor daţi pentru şcoli, prin cele cinci hotărâri de Guvern.

Din 1.676 miliarde lei vechi alocaţi, primarii de sector au reuşit să contracteze doar 240 miliarde lei, după cum a spus Cristian Adomniţei, ministrul Educaţiei, săptămâna trecută. Cristian Deaconescu, noul prefect al Bucureştiului, a apreciat că sectoarele 2 şi 6 stau cel mai bine, în sectoarele 1 şi 3 „lucrurile se mişcă”, iar de la sectorul 5 nu ştie nimic despre stadiul investiţiilor.

Atât prefectul Capitalei, cât şi Cristian Alexandrescu, inspectorul general, au spus că, până la sfârşitul anului, vor începe lucrările la 80-90% din şcolile pentru care au fost daţi bani. Lucrările la respectivele şcoli sunt contractate, dar au mai rămas şi şcoli ce nu vor beneficia de fondurile acordate pentru că primăriile de sector nu şi-au făcut treaba. Acei bani vor fi redistribuiţi către alte obiective, până la sfârşitul săptămânii.  

Conform celor mai optimiste perspective, doar 20 de clădiri vor rămâne fără autorizaţii de funcţionare, înainte de 17 septembrie. În acest moment, 69 de unităţi şcolare nu au autorizaţii de funcţionare. Aproape 2.500 de elevi din 7 unităţi (Şcolile 7, 173, 206, 311, 167, Liceul „Dimitrie Gusti” şi Grădiniţa 37) vor merge în alte şcoli decât cele în care sunt înscrişi, din cauza nefinalizării lucrărilor.

Situaţia cea mai gravă este la Liceul „Dimitrie Gusti”, unde elevii vor învăţa într-un corp al Şcolii 147, deoarece liceul va fi dărâmat şi reconstruit. Elevii Liceului „Dimitrie Bolintineanu” vor învăţa, de asemenea, într-un corp al liceului, tot din cauza nefinalizării lucrărilor.

Şcoala 148 va începe anul şcolar fără gard, cu o sală de sport cu infiltraţii şi fără autorizaţie de funcţionare, pentru că nu are apă caldă, iar la Liceul „Iuliu Maniu” doar sălile de clasă au autorizaţii de funcţionare, nu şi holurile, grupurile sanitare sau curtea exterioară. (E.L.)

Zeci de şcoli, încă în paragină

Şcolile din ţară se prezintă groaznic, cu doar 6 zile înainte de începerea anului şcolar. Şcoala din localitatea ieşeană Golăeşti este singura din ţară care este racordată la reţeaua de apă şi are toalete la standarde europene, dar este din chirpici.

Primarul a spus că banii daţi de Guvern erau destinaţi utilităţilor şi nu-i putea cheltui altfel, iar acum se plânge că s-a apucat să construiască o şcoală nouă şi nu-i ajung banii luaţi de la bugetul local. Elevii oricum nu vor putea învăţa în respectiva şcoală pentru că aceasta stă să se prăbuşească.

În Vrancea, din 600 de unităţi, doar 87 au autorizaţii de funcţionar, pentru că directorii nu s-au grăbit să solicite controlul din partea Direcţiei de Sănătate Publică. O situaţie similară este întâlnită şi în cazul a jumătate dintre şcolile din judeţul Bacău, unde directorii nu au solicitat DSP-ului controalele normale. 

În Bistriţa-Năsăud, 185 de şcoli nu au apă curentă, instalaţii sanitare sau încălzire, iar 48 de şcoli vor funcţiona în case particulare. În Sălaj, din peste 26 milioane lei, acordaţi de Guvern pentru reabilitarea şcolilor, primarii au reuşit să folosească doar 40%.

Inspectorul şcolar adjunct, Szabo Ştefan, speră însă ca până în octombrie să fie cheltuiţi 70% din banii alocaţi. Prefectul de Arad va declanşa o anchetă pentru a verifica folosirea banilor alocaţi de Guvern, deoarece crede că o mare parte din bani au fost investiţi în amenajarea grupurilor sanitare şi nu a şcolilor. (E.L.)

REALITATEA ROMANEASCA

Pensionarii si suplinitorii de nota 2, chemati sa predea in Vaslui

Peste o mie de catedre sunt libere in judetul Vaslui, cu doar o saptamana inaintea inceperii unui nou an scolar. Criza personalului didactic este cu atat mai grava, cu cat la ultima testare organizata la sfartitul saptamanii trecute de Inspectoratul Scolar Judetean Vaslui, au participat doar 700 de candidati pe cele 1.034 de locuri libere. Potrivit purtatorului de cuvant al ISJ Vaslui, profesor Melu Iacob, numarul foarte mare de posturi vacante a determinat conducerea ISJ sa adopte solutii de compromis. "Anul acesta este o situatie de-a dreptul exceptionala. Vom fi nevoiti sa apelam la profesori pensionari. Estimam ca in jur de 200 de pensionari vor fi angajati in regimul plata cu ora. De asemenea, cei care au luat note sub 5 la titularizare au dat o noua testare in august si septembrie dar nici asa insa nu s-a acoperit nici macar jumatate din posturi", a declarat purtatorul de cuvant al ISJ Vaslui, Melu Iacob. Daca in alti ani candidatii care obtineau note sub 5 la titularizare nu erau acceptati in invatamant, anul acesta nu mai putin de 70 de candidati au primit catedre, desi la concursul de fixare pe post au luat note de 1, 2 sau 3. Acestia au sustinut o noua testare, cu subiecte mult mai accesibile, iar in baza notelor obtinute au primit posturi, chiar si in mediul urban, in invatamantul liceal. Reprezentantii ISJ sustin ca pregatirea slaba a profesorilor care vor ajunge la catedra se va rasfrange direct asupra elevilor, dar nu au alte solutii si sunt nevoiti sa incadreze chiar si cadre fara studii corespunzatoare. Sedintele publice in care suplinitorii calificati si necalificati vor fi repartizati pe posturi vor incepe din 11 septembrie. Ela Dobre

ROMANIA  LIBERA

EDITIA DE TRANSILVANIA
Scoala incepe fara lapte si corn

Licitatia din judetul Alba este blocata de doua luni de Consiliul National de Solutionare a Contestatiilor

Licitatia pentru programul "Cornul si laptele" este blocata in judetul Alba din cauza unei contestatii pe care una dintre firmele participante a depus-o la Consiliul National de Solutionare a Contestatiilor (CNSC). Desi ar fi trebuit sa ofere un raspuns in termen de 10 zile, CNSC nu a solutionat contestatia nici dupa doua luni. 

SC Albapam SA Alba a depus o contestatie pentru ca a fost anuntata cu intarziere despre faptul ca nu a fost selectionata pentru faza finala a licitatiei ce urma sa aiba loc in data de 2 august. 

"Desi ar fi trebuit sa aflam inca de acum doua luni un raspuns cu privire la sustinerea licitatiei, cu sau fara participarea S.C. Albapam S.A., cei de la CNSC ne spun ca nu s-a reunit deocamdata completul care trebuie sa judece contestatia. Noi pana acum trebuia sa fi incheiat contractele cu firmele furnizoare de corn si lapte pentru ca peste o saptamana incepe scoala", a spus directorul economic al Consiliului Judetean Alba, Marian Aitai. 

Pana la organizarea licitatiei, CJ Alba va apela la o solutie de compromis: prelungirea cu 15 zile a  contractelor cu firmele care au castigat anul trecut. 

O situatie aproape similara exista si in judetul Cluj, unde scolarii si copiii de gradinita vor incepe scoala fara lapte si corn tot din cauza unei contestatii a licitatiei. Licitatia pentru atribuirea serviciului de aprovizionare si de distributie a produselor lactate si de panificatie a fost contestata de firma Astral Impex din Arad, dar CNSC -ul nu a raspuns inca. Consiliul Judetean Cluj a respins oferta pentru ca firma a oferit lapte UHT in loc de pasteurizat. Firma castigatoare este Napolact.

Reabilitari de scoli inexistente, pe banii publici

Doi primari din judetul Hunedoara au fost acuzati ieri  de deturnare de fonduri de catre secretarul de stat in Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului (MECT), Svetlana Preoteasa. 

Acest lucru  dupa ce au primit fonduri de la bugetul de  stat pentru repararea unor scoli care  practic nu exista. Secretarul de stat in MECT a precizat ca este vorba despre primarii din comunele Batrana si Martinesti, unde scolile ce ar trebui reabilitate sunt inchise. La Batrana au ajuns in acest an 500 de milioane de lei vechi, in timp ce la Martinesti suma alocata de la buget este de 2 miliarde de lei vechi. "Inspectoratul scolar Judetean Hunedoara nu a fost informat de catre primar ca intentioneaza sa ceara fonduri pentru scoala si nu-mi explic cum isi poate imagina cineva ca poate folosi banii pentru o scoala inchisa", a  declarat Svetlana Preoteasa, referindu-se la comuna Batrana. La Martinesti, situatia este si mai grava, pentru ca aici unitatea de invatamant nici macar nu mai exista. Secretarul de stat a declarat ca elevii de aici vor invata in cladirea fostului dispensar. "Voi sesiza Corpul de Control din Prefectura, din Ministerul Educatiei si pe cel al Ministerului Administratiilor si Internelor. Ceea ce se intampla aici se numeste deturnare de fonduri", a mai spus secretarul de stat din MECT. Svetlana Preoteasa verifica in aceasta perioada modul in care au fost cheltuiti banii alocati de catre minister pentru reabilitarea unitatilor de invatamant din judetul Hunedoara.

Potrivit datelor oficiale, fondurile alocate anul acesta de minister pentru reparatia scolilor din judetul Hunedoara au fost cheltuite in proportie de sub 27%. Carmen Cosman

ZIUA

EDITIA DE CLUJ

470 de şcoli fãrã avize sanitare de funcţionare 

Peste 470 dintre şcolile clujene nu au primit aviz pozitiv de funcţionare din partea Autoritãţii pentru Sãnãtate Publicã (ASP) Cluj. Începând din luna august pânã în prezent, inspectorii ASP au controlat 699 de unitãţi de învãţãmânt din cele 945 existente la nivelul judeţului, iar dintre acestea, 472 nu au întrunit condiţiile necesare autorizãrii. 

“Majoritatea şcolilor la care au fost gãsite nereguli provin din mediul rural. Multe dintre clãdirile unde trebuie sã se desfãşoare activitãţile elevilor sunt degradate, cu pereţi neigienizaţi, nu au apã curentã şi nici bãi cu apã curentã. 

De asemenea, mobilierul din şcoli este foarte degradat, instalaţiile electrice sunt defecte, iar iluminatul artificial este insuficient. Au fost gãsite şi şcoli ale cãror curţi nu aveau cãi de acces  sau care nu aveau gard împrejmuitor sau cel existent era incomplet”, a explicat directorul adjunct ASP, Dorina Duma. 

Conform inspectorilor sanitari, doar în 16 dintre localitãţile clujene controlate se desfãşurau lucrãri de reabilitare, printre acestea numãrându-se comunele Aşchileu, Cãpuşu Mare, Recea Cristur, Cãlãţele, Aiton, Palatca, precum şi comuna Panticeu, iar în circa 180 dintre şcolile controlate  se desfãşurau lucrãri de igienizare, modernizãri. (C.P.)

EDITIA  DE VEST

Mai multe locuri în grădiniţele din Timiş

Conform legilor din România, grădiniţele de stat trebuie să preia toţi copiii de vârstă preşcolară, ai căror părinţi solicită înscrierea. În Timiş, locurile au fost ocupate de mult şi Inspectoratul Şcolar a fost obligat să suplimenteze locurile cu încă 24 de grupe. Pentru a nu mai avea emoţii, în Timişoara se lucrează la extinderea a trei grădiniţe cu program prelungit: 14, 20 şi 22, alte patru grădiniţe timişene fiind propuse pentru înscriere. Un proiect, în fază de propunere deocamdată, prevede construirea unei grădiniţe ultramoderne chiar în buricul târgului. La această oră, în Timiş funcţionează 339 de grădiniţe, cu aproape 900 de grupe de preşcolari.

O.M.

SINDICATE

EVENIMENTUL ZILEI

Sindicalistii protesteaza, Nitramonia este furata bucata cu bucata

20 de sindicalisti de la Nitramonia Fagaras au pichetat, ieri-dimineata, sediul Prefecturii Brasov, protestand fata de neplata la timp a salariilor angajatilor. 

Protestatarii sunt nemultumiti si de faptul ca Autoritatea pentru Valorificarea Activelor Statului (AVAS) intarzie anuntarea licitatiei pentru desemnarea lichidatorului celor cinci societati de pe platforma.

„Este penultima actiune de protest pe care o mai tinem la Brasov, dupa care, daca problemele noastre nu se rezolva, ne vom muta in fata sediului AVAS din Bucuresti”, spune liderul sindical de pe platforma, Lucian Cupu. Conform acestuia, cei 300 de muncitori care au fost disponibilizati in august 2006 nu si-au primit nici acum salariile promise. In plus, muncitorii care au mai ramas in cele cinci societati de pe platforma Nitramonia Fagaras au restante salariale din decembrie. 

In luna august, AVAS a decis lichidarea voluntara a celor 5 societati ramase pe platforma. Sindicalistii spun ca actionarul majoritar face o afacere proasta prin lichidarea uzinelor. „Noi am inclus inca de acum doi ani, in Contractul Colectiv de Munca, o prevedere conform careia, daca uzina falimenteaza, este lichidata voluntar sau judiciar, muncitorii vor primi 24 de salarii compensatorii de la societate”, a mai spus Lucian Cupu. 

Salariu de 6.000 de euro pentru administrator

Intre timp, pe platforma Nitramonia Fagaras, care se intinde pe 400 de hectare, se fura ca in codru. Cei 6 paznici de pe fiecare schimb sunt neputinciosi in fata tiganilor veniti la furat.

„Oamenii aia nu sunt agenti de paza, deci nu au armament. Stau cu o teava in mana si sunt atacati cu pietre de tiganii veniti la furat. Pana acum vreo cativa ani se fura din garduri, acum au ajuns sa se fure din sectii. Intr-o zi au disparut 40 de carucioare care erau folosite la transportul trinitrotoluenului, in alta zi au disparut niste motoare electrice”, adauga unul dintre sindicalisti.

La sfarsitul saptamanii trecute, AVAS a publicat anuntul pentru stabilirea lichidatorului. Imediat, Adunarea Generala a Actionarilor de la Nitramonia a numit un administrator unic al celor cinci societati, functie pentru care acesta este remunerat cu 20.000 de lei.

„Domnul Claudiu Popa este angajat al AVAS si ia salariu de acolo. Indemnizatia de administrator unic este bonus, care e platit din fondul de salarii al intreprinderilor. Sigur, probabil ca nici el nu-si ia banii, la fel cum nu isi iau banii nici ceilalti muncitori, dar cand se va termina lichidarea isi va lua salariul. Practic AVAS-ul si-a mai facut o gaura in plus in societatile in care este actionar majoritar”, adauga Lucian Cupu.
GANDUL

Cercetătorii pichetează AVAS

Sindicaliştii din cercetare pichetează astăzi sediul AVAS pentru  a cere privatizarea corespunzătoare a institutelor din domeniu. Sindicaliştii cred să AVAS îşi plăteşte datoriile prin cedarea patrimoniului acestor institute. „AVAS are şi alte modalităţi de plată, nu trebuie să ia cu japca institutele şi să le dea în contul datoriilor”, crede Radu Minea, liderul Federaţiei Sindicatelor Lucrătorilor din Cercetare Proiectare (FSLCP). Minea afirmă că în patrimoniul AVAS sunt 12 institute, dintre care două considerate strategice, dar nu se doreşte privatizarea acestora deoarece diferite „grupuri de interese” urmăresc terenurile şi nu activitatea acestora. 

Mai mult, sindicaliştii spun că se încearcă şi schimbarea directorilor care se opun desfiinţării institutelor. Prin pichetul de astăzi, cercetătorii doresc să atragă atenţia asupra situaţiei institutelor de cercetare, care ar trebui privatizate conform legii, cu păstrarea domeniului de activitate. Sindicaliştii sunt pregătiţi cu acţiuni locale, dacă astăzi nu vor primi nici un răspuns. (E.H.)
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