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Doua miliarde de dolari fara urma in Educatie

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL

Începe şcoala?

Septembrie e, mai peste tot în lume, luna începerii şcolilor. Şi mai peste tot găseşti în ziare sau asculţi la radio sau vezi pe micul ecran cam aceleaşi plângeri, cam aceleaşi nemulţumiri vizând costul manualelor, lipsa de igienă, de profesori calificaţi, de programe conforme cu cerinţele moderne, care or fi acelea. 

Ca un făcut, fiecare nou ministru al educaţiei, fie el neamţ sau francez sau italian sau român, are ceva de schimbat, de anulat, de completat, în fine, de pus la punct. Un punct care urgent devine virgulă în momentul în care se schimbă administraţia. 

Motiv de campanie electorală, dar şi motiv de luptă sindicală, învăţământul e tot mai mult un soi de "lucru în sine", o temă problematică şi pro­blematizabilă, cu tot mai puţine legături cu "subiectul". Iar subiectul e şcolarul, elevul, studentul, cel care îşi vede tot mai rar şi mai puţin părinţii ocupaţi sau absenţi şi a cărui familie (măcar ca număr de ore petrecute împreună) e şcoala, o familie apatică şi dezinteresată şi ea, precum cea naturală. 

Nimeni nu mai are timp pentru lucrurile fundamentale. Pentru dialog, de exemplu. Părinţii sunt ocupaţi să facă bani, acasă sau aiurea în lumea asta mare, diriginţii sunt şi ei obosiţi şi plictisiţi să fie înlocuitori de părinţi, profesorii sunt tot mai puţin dispuşi să vadă cam ce le-ar trebui celor din bănci ca să stea cu drag acolo şi să nu caute prietenii dubioase, dar atractive, care să-i facă să se simtă, în sfârşit, părtaşi ai propriei lor vârste, dificile şi lăsate de izbelişte. 

Campanii peste campanii pentru omnipotentul internet, pentru cornul cu lapte, pentru informatică, pentru ceea ce se crede că s-ar cere de urgenţă într-un anumit moment al vieţii şcolare. Sentimentul meu este că vorbim de două lumi paralele, lumea şcolarilor, a acelor fiinţe modelabile vârâte într-un malaxor uriaş, şi lumea programatorilor, a celor care imaginează răs­punsuri la întrebări pe care nu le cunosc. 

Confuzia şi haosul nu ne aparţin numai nouă aici. Ele sunt vizibile peste tot, dintr-o parte în alta a continentului, ca să mă rezum doar la criza şcolii europene. Cu uimire se constată în nenumărate ţări de veche tradiţie, cu universităţi de peste o mie de ani, că absolvenţii de liceu nu mai ştiu nici vorbi ca lumea şi, vai, nici scrie corect în limba naţională, că totul se "simplifică" sub impulsul conciziei sms-urilor, că vocabularul se restrânge la un pumn de cuvinte. 

Şi, în consecinţă, dialogul la fel. Copiii, mai mari sau mai mici, ajung să "discute" între ei prin hohote de râs, prin fluierături, prin pumni, prin îmbrânceli. Poate părea paradoxal, dar sărăcia de cuvinte duce la sărăcia de simţire, la secătuirea sentimentelor, la împuţinarea reacţiilor în faţa acestei lumi cu dramele ei din ce în ce mai multe, la care de mic eşti împins să devii imun. 

Lucrurile pe care nu le putem numi nu există. Ce mai înseamnă pentru şcolarii de azi cuvintele sensibilitate, afecţiune, loialitate, blândeţe, generozitate, a căror substanţă nu au cunoscut-o niciodată, n-au fost ajutaţi să o identifice, s-o simtă, s-o preţuiască? Aşa că-i mult mai simplu să văruim pereţii, să curăţăm toaletele, să ştergem de praf cataloagele de anul trecut, să dăm un pic de lustru. 

Dar nici lucrurile astea nu ne sunt la îndemână! Vom pune accent deci pe ecuaţii, pe descrierea frunzei şi a peţiolului, pe legea gravitaţiei, pe formula apei. A apei de ploaie cu care ne prefacem că vindecăm răni profunde. Ale acelei părţi neidentificate pe niciun atlas anatomic, numite suflet. Care, neputând fi identificat, nu există deci, dar care ne doare al dracului de tare, prea târziu, când am trecut de toate şcolile, atât de târziu că nu se mai poate face nimic. (DANIELA CRĂSNARU) 
Primari acuzaţi de deturnare de fonduri destinate reparării şcolilor

Doi primari din judeţul Hunedoara sunt acuzaţi de deturnare de fonduri de către secretarul de stat din Ministerul Educaţiei, Svetlana Preoteasa, după ce aceştia ar fi primit bani pentru reabilitarea "unor şcoli inexistente". Suma alocată de la guvern pentru reabilitarea unităţilor de învăţământ din cele două localităţi hunedorene a ajuns la 2,5 miliarde de lei vechi. 

Şcoala din comuna hunedoreană Bătrâna a primit în acest an suma de 500 de milioane de lei vechi, pentru reabilitarea unităţii de învăţământ, numai că în această localitate nu există nicio şcoală! „Nu-mi explic cum îşi poate imagina cineva că poate folosi banii pentru o şcoală închisă, unde nu mai sunt copii", a declarat luni, la Deva, Svetlana Preoteasa. 

Şi în comuna Mărtineşti, ministerul a alocat în acest an două miliarde de lei vechi, pentru reabilitarea şcolii, dar aici nu există nici măcar fundaţia, şcoala fiind demolată. „Corpul de Control din Prefectură, din Ministerul Educaţiei şi cel al Ministerului Administraţiilor şi Internelor vor fi sesizate cu privire la acest caz. Ceea ce se întâmplă aici se numeşte deturnare de fonduri", a susţinut secretarul de stat. 

1,7 miliarde, acoperiş de grădiniţă în Argeş 

Controale cu privire la fondurile alocate de guvern pentru repararea şcolilor au condus la constatări grave şi în Argeş. Potrivit verificărilor făcute de prefectul judeţului, Iani Popa, şi de secretarul de stat din Ministerul Educaţiei, Svetlana Preoteasa, o parte din fondurile destinate reparării şcolilor au fost cheltuite nejustificat sau îngropate… într-o toaletă de 600 de milioane de lei sau într-un acoperiş, neterminat, în valoare de 1,7 miliarde de lei! «Banii au venit în Argeş, s-au cheltuit, s-a construit, însă... nu se văd nicăieri!», a declarat oficialul Ministerului Educaţiei, Svetlana Preoteasa. 

Toalete la preţuri de şcoli, la Arad 

Şi în judeţul Arad, prefectul Gavril Popescu a făcut publice mai multe nereguli care i-au fost semnalate după controalele efectuate în unităţile de învăţământ. Reprezentantul guvernului în teritoriu susţine că, în unele cazuri, s-a făcut o adevărată risipă de bani, iar în altele, fondurile primite nu au fost cheltuite deloc. „E inadmisibil ca anumite corpuri în care au fost amenajate toalete să coste sume importante de bani. În unele şcoli asemenea construcţii depăşesc valoarea şcolii!", ne-a declarat, ieri, prefectul. 

„Fiecare instituţie are alte interese"

„La fiecare început de an şcolar, toată lumea constată că şcolile nu sunt cum ar trebui. Ministerul Educaţiei face controale, la fel şi Ministerul Sănătăţii, după care subiectul nu mai interesează pe nimeni. Fiecare instituţie are alte interese. Se trasează sarcini pen­tru alţii, se dau legi, dar nu se stabileşte clar nicio res­­ponsabilitate", a spus Mihaela Gună, preşedinta Federaţiei Naţionale a Asociaţiilor de Părinţi. (Iulia Cojocaru, Paula Bulzan, Maximilian Ganju)

Jumătate din şcoli, fără autorizaţie sanitară

Doar 58% din unităţile şcolare au obţinut autorizaţii sanitare la nivelul întregii ţări, a declarat, ieri, ministrul educaţiei, cercetării şi tineretului, Cristian Adomniţei (foto), potrivit Rompres. 2.893 de şcoli nu au depus cereri pentru obţinerea autorizaţiei, 5.721 nu au obţinut-o din cauza lipsei apei şi a toaletelor, iar 2.274 de unităţi suportă lucrări de reabilitare. Ministrul a  mai adăugat că guvernul a alocat şcolilor peste 1,5 miliarde de lei. (REDACŢIA)

Hrană sănătoasă pentru elevi

Propunerea legislativă privind comercializarea alimentelor "nesănătoase" în şcoli, grădiniţe şi creşe a fost adoptată, marţi, în Senat cu 46 de voturi "pentru" şi o abţinere, şi va fi trimisă spre dezbatere Camerei Deputaţilor, cameră de­cizională. Ministerul Sănătăţii va elabora o listă  cu alimentele nesănătoase, conform recomandărilor specialiştilor în nutriţie. 

Proiectul de lege mai prevede că în incinta unităţilor de învăţământ este interzisă prepararea, comercializarea şi distribuirea alimentelor prevăzute în lista elaborată de MS, meniurile servite în cantinele sau în locaţiile asimilate cu cantinele din unităţile de învăţământ sunt avizate de specialiştii în nutriţie acreditaţi de Ministerul Sănătăţii şi nu trebuie să aibă un aport substanţial de compuşi cu efect dăunător sănătăţii (grăsimi, sare, zahăr, îndulcitori, aditivi alimentari). Proiectul a fost iniţiat de mai mulţi deputaţi PSD, PD, PNL, PRM şi susţinut inclusiv de grupul minorităţilor. (Antoaneta Cicioiu)  

CRONICA ROMÂNĂ

Profesorii pensionari, inapoi la catedre

Zeci de mii de elevi vor intra luni la clase pregatiti pentru un nou an scolar. Elevii par a fi pregatiti si pentru surprizele oferite de sistemul de invatamant patronat de ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei. Si, ca si cum faptul ca tinerii trebuie sa se mute dintr-o scoala in alta ca sa se poate tine cursurile nu ar fi fost de ajuns, acum vor avea la clasa si dascali slab pregatiti. Cum noul an scolar bate la usa, Inspectoratele din mai multe judete dau din colt in colt, pentru a putea suplini lipsa acuta a cadrelor didactice. Si astfel, dascalii slab pregatiti care, cu chiu cu vai au obtinut o nota de trecere la titularizare, au devenit o prioritate de listele multor Inspectorate. Cei care mai pot salva onoarea invatamantului romanesc sunt profesorii pensionari chemati la catedre din lipsa de optiuni. De exemplu, in Vaslui, sunt peste o mie de catedre libere, dar la testul organizat de Inspectoratul Scolar nu s-au prezentat decat 700 de dascali. O suta dintre ei nu au reusit sa obtina note peste 5. Posturile ramase libere nu au putut fi ocupate nici dupa ce Inspectoratul Scolar i-a chemat inapoi la catedre pe profesorii pensionari. In Bistrita-Nasaud, inspectoratul incearca sa umple golurile, pentru ca dupa examenul de titularizare, jumatate dintre cele o mie de posturi scoase la concurs au ramas vacante. Astfel, au ramas peste 550 de posturi libere pentru pensionari si necalificati. Si asta sunt doar doua exemple de judete care se confrunta cu aceasta problema. Dar s-a gasit rezolvarea. Ieri, posturile didactice sau catedrele ramase vacante in invatamantul preuniversitar, dupa concursul national de titularizare, au fost repartizate in sedinta publica, pentru cadrele didactice pensionate si pentru suplinitorii fara studii corespunzatoare. Repartizarea cadrelor didactice pe posturile ramase vacante a avut loc la nivel local, in 33 de judete si au fost emise deciziile de numire pe post sau catedra. Dar, nicio graba. Transmiterea la Ministerul Educatiei a situatiei statistice globale privind repartizarea candidatilor pe posturi didactice sau catedre vacante se va face pana in data de 21 septembrie, la o saptamana dupa ce elevii au intrat la clase. Conform calendarului miscarii personalului didactic, in data de 16 august, inspectoratele scolare din 33 de judete si municipiul Bucuresti au organizat, la nivel local, concursul pentru suplinire, in vederea ocuparii posturilor sau catedrelor didactice vacante sau rezervate din invatamantul preuniversitar. Pentru sustinerea acestuia s-au inscris 22.758 de candidati care nu sunt titulari in invatamant si nu s-au prezentat la concursul de titularizare sau au fost respinsi la acest concurs. La examenul de titularizare, inspectoratele scolare judetene au publicat 11.157 de posturi didactice/catedre vacante titularizabile, respectiv 45.146 posturi didactice/catedre vacante/rezervate netitularizabile. Dupa repartizarea titularilor din data de 26 iulie, din totalul de 11.157 de posturi didactice/catedre vacante titularizabile au fost ocupate 4.998 posturi (44,80%) si au ramas nerepartizate 6.159 (55,20 %). Acestea din urma au devenit netitularizabile si au fost afisate pentru urmatoarele etape ale miscarii personalului didactic: detasare la cerere si suplinire. (I.S.)

COTIDIANUL

Elevii romani gindesc precum cei din Vest

Spre deosebire de parinti, copiii seamana cu cei din democratiile cu traditie la capitolul cultura politica.

Elevii romani nu sint prea diferiti fata de cei din democratiile cu traditie, „desi adultii sint fata de belgieni sau canadieni“, potrivit unui studiu, intins pe mai multi ani, despre cum stau liceenii celor trei tari la capitolul cultura politica. 

Studiul a fost intocmit de Centrul pentru Studiul Democratiei din cadrul Facultatii de Stiinte Politice a Universitatii „Babes-Bolyai“ din Cluj, impreuna cu Centrul de Cercetare Politica al Universitatii Catolice din Leuven (Belgia) si cu un grup de cercetatori de la Universitatea McGill din Canada. 

„Romanii ar merge mai degraba la un mars decit sa semneze o petitie. Asta ridica un semn de intrebare asupra increderii tinerilor in institutii, dar si asupra calitatii activismului in Romania“, a semnalat decanul facultatii, Catalin Baba. Elevii romani sint mai inclinati sa activeze intr-o asociatie ori ONG decit parintii lor, ceea ce ii apropie de cei belgieni si canadieni. 

Diferente apar si la interesul fata de politica ori subiecte de interes public, unde peste jumatate dintre elevii romani se declara putin interesati. La nivelul aspiratiilor, peste 25% dintre cei intervievati vor sa faca un doctorat, in vreme ce in celelalte tari aspiratiile sint „mai bine corelate cu nivelul de educatie al parintilor sau cu alte asteptari“, a spus Gabriel Badescu, seful catedrei de stiinte politice a UBB.

1.876 de elevi romani de clasa a IX-a au fost cuprinsi in esantionul de cercetare. Ei provin din sase localitati din Romania (orase si sate), situate in nord-vestul si sudul tarii. Toti vor fi reintervievati cind vor ajunge in clasa a XII-a. SUA, Marea Britanie si Taiwan vor si ele sa ia parte la acest studiu comparat. 

Grantul oferit de catre Consiliul National al Cercetarii Stiintifice din Invatamintul Superior din Romania pentru acest studiu a fost de 190.555 de lei, pina acum. „Pentru perioada 2008-2010 vom mai primi 569.576 de lei“, a mai precizat Badescu. El spune ca este nevoie de astfel de studii de lunga durata, deoarece pot semnala influentele si schimbarile de mentalitate la nivelul unei generatii. (CAMELIA JULA)

CURENTUL
Adomniţei, la raport

Ministrul educaţiei, cercetării şi tineretului, Cristian Adomniţei (foto), a fost audiat ieri de membrii Comisiilor pentru învăţămant ale Parlamentului, la solicitarea acestora. Referindu-se la pachetul de legi ale educaţiei, deputatul Lia Olguţa Vasilescu a spus că senatorii şi deputaţii din Comisiile pentru învăţămant nu sunt de acord cu multe dintre prevederi. Ea a dat ca exemplu împroprietărirea universităţilor cu terenuri şi clădiri ale statului, lucru pe care nu-l agreează. Membrii celor două Comisii parlamentare l-au chestionat pe ministrul educaţiei în legătură cu stadiul de pregătire a unităţilor şcolare înainte de începerea anului şcolar, stadiul cheltuirii fondurilor alocate de MECT pentru construcţia şi reabilitarea unităţilor de învăţămant. (CORNELIA POPESCU)
CE ACTIVITAŢI SE MAI DESFAŞOARA

Primăriile dau milioane bune de euro pentru nişte viloaie din care vor să facă grădiniţe. Lipsesc vreo 10.000 de locuri pentru ăia mici, acolo nu vor încăpea nici 100, başca faptul că acele imobile au fost construite ca spaţii rezidenţiale, nu lăcaşuri de pruncuţi. Cu banii ăştia se făceau, spun specialiştii, vreo 10 grădiniţe. Memorabilă, în măreţia ei generoasă, mi s-a părut o replică a primarului general Videanu: "Liniştea acestor copilaşi care trebuie să-şi desfăşoare activitatea e mai importantă decît două milioane de euro". Cine a fost fraierul care şi-a închipuit că ar fi pierit limba de lemn în 1990? Gîgîlicii care îşi desfăşoară activitatea pe coordonatele unei contemporaneităţi silenţioase îi vădesc flagrant naivitatea.

Dar nu numai ei. Un politician pesedist de vîrf, deunăzi, zicea că "noi o să moţionăm guvernul". Parcă-i văd răspunzînd în cor, cu disciplină partinică, la întrebarea unui unchieş: -Ce faceţi voi acolo, măi băieţi? -Ce să facem, moşule? Iaca, moţionăm în neştire. Dacă unchieşul ar fi Ion Iliescu, le-ar replica: -Moţionaţi, copii, moţionaţi, că scroafa-i moartă-n popuşoi!

Unii moţionează, alţii îşi desfăşoară activitatea. Cine-şi mai desfăşoară activitatea în ţara asta? Mai întîi şi-ntîi (dăm Cezarului ce-i al Cezarului), infatigabilul preşedinte. După ce a constatat că ţiganca e împuţită, a ajuns, mai recent, la concluzia că armeanul e incompetent. Astfel că şi bunele moravuri şi etnologia au de cîştigat din contactul cu omul de la cîrma naţiei.

Şi preţurile îşi desfăşoară activitatea, am putea spune chiar că într-un ritm arzător, arzător rău de tot. Mofluzii s-ar putea întreba de ce dracu´ nu-şi desfăşoară activitatea şi în jos, nu doar în sus. S-ar mai putea ei întreba şi de ce se scumpesc al naibii tocmai astea care ustură: pîine, ulei, legume, carne - şi nu se scumpesc, ştiu eu? clepşenderele. N-au decît să se întrebe. Clepşenderele rămîn la preţul vechi, pîinea va costa dublu.

O activitate deosebită desfăşoară sinucigaşii. O statistică dată recent publicităţii dezvăluie că anul trecut au murit mai mulţi oameni prin suicid decît în accidente de automobil. De bine ce-i este, românul ia un pumn de pastile, se aruncă de pe bloc, se spînzură, se îneacă, se aşează în faţa trenului, îşi taie venele. Nu contează. Preşedinţia, Guvernul şi Parlamentul îşi desfăşoară imperturbabil activitatea.

Ca să nu ne depopulăm chiar de tot, puştoaicele desfăşoară şi ele activitate intensă. O altă statistică vine şi spune că, într-un singur an, nu mai puţin de 29.000 de june între doisprezece şi optsprezece ani au născut. Meritul, desigur, nu e numai al lor, ci şi al şcolii, al televiziunilor, al părinţilor. Trăim într-o Românie trivial sexualizată, în care cuvîntul de ordine pare a fi nu să transformăm săbiile în pluguri, cum cerea o statuie mai de demult, ci să transformăm erosul în pură şi perpetuă copulaţie. Cînd vor fi pe toate drumurile bunici şi bunicuţe de 24-25 de ani, atunci să te ţii înţelepciune...

Nici CNSAS-ul nu pregetă în a-şi desfăşura febrila activitate. Într-o imensă ipocrizie de stat, în vremuri mult mai urîte moralmente decît cele dinainte, se face din "colaborarea cu Securitatea" o culpă în sine, indiferent dacă împricinatul a săvîrşit prin această colaborare vreo faptă rea sau nu. Alegerea Patriarhului a fost un nou prilej de trăncăneli necuviincioase şi insanităţi (să chemi un mitropolit de 86 de ani, un extraordinar erudit, la... "audieri"!). Intră cu grosolănie în spaţiul sacralităţii oameni fără niciun Dumnezeu, care habar n-au că această problemă îi priveşte cu adevărat doar pe credincioşii fervenţi, nu pe toţi funcţionarii fariseismului.

Închei aceste rînduri de joi cu tristeţea grea că a plecat dintre noi un om de o valoare deosebită, profesorul Ioan Mihăilescu, sociolog eminent, fost rector al Universităţii bucureştene, om delicat, cuminte şi harnic, cum rar întîlneşti. Fie-i uşoară ţărîna şi fie-i apreciată opera pe care o lasă. (GEORGE PRUTEANU)
EVENIMENTUL ZILEI
Elevilor romani le plac mitingurile

Un studiu privind cultura civica a tinerilor arata ca nu exista diferente semnificative intre performantele scolare ale elevilor de liceu ai caror parinti sunt sau au fost plecati la munca in strainatate si ceilalti. 

Mai important este nivelul de educatie al parintilor, considera autorii studiului. Cercetarea a fost realizata de Centrul pentru studiul democratiei din cadrul Universitatii „Babes-Bolyai”, din Cluj-Napoca, si a vizat 1.876 de elevi de clasa a IX-a din Cluj-Napoca, Turda, Zalau si trei comune nenominalizate din sudul tarii. 

Datele au fost culese anul trecut, in luna mai. Principala concluzie, spune coordonatorul studiului, politologul clujean Gabriel Badescu, este aceea ca rezultatele scolare nu difera substantial intre cele trei categorii de elevi - cei cu parintii acasa, cei cu parintii plecati la munca in strainatate, respectiv cei ai caror parinti au fost plecati, dar s-au intors. 

Diferente mici

Ceva mai mult de o treime din elevii fiecarei categorii au medii generale intre 8 si 9. „In momentul in care comparam elevi ai caror parinti au niveluri de educatie asemanatoare, diferentele intre cei cu parinti care au lucrat, lucreaza sau nu au lucrat in strainatate se estompeaza si nu mai sunt semnificative statistic”, explica Badescu. In ceea ce priveste nivelul de educatie dorit, majoritatea indica licenta: 50,7% dintre cei cu parintii acasa, 50,5% dintre cei cu parintii plecati, respectiv 55,5% dintre cei ai caror parinti au lucrat in trecut in strainatate. 

Amatori de proteste

Informatiile privind situatia scolara au fost culese in cadrul unui studiu comparat privind cultura civica a elevilor de liceu din Romania, Belgia si Canada. „Elevii din Romania au un nivel de ansamblu al participarii politice apropiat de cel din Belgia si mai scazut decat cel din Canada”, a spus Badescu. 

In ceea ce priveste actiunile concrete, tinerii romani s-au aratat mai putin interesati de semnarea unei petitii (17,3%, fata de 51,6% in Canada), dar sunt cei mai activi cand vine vorba de marsuri (27,1%, fata de 18,8% in Belgia). In fine, elevii romani au aratat ca au o incredere mai mare in politie si primarie, respectiv mai mica in guvern si justitie decat colegii din celelalte tari. (RALUCA CRIŞAN)

(EDIŢIA DE MOLDOVA)

SABIN ORCAN: Cu educatia in gard

"Orice idee de reforma trebuie sa stii de ce o faci si unde trebuie sa mergi". 

Asa suna conceptia actualului ministru Cristian Adomnitei despre schimbarile pe care, presupun, vrea sa le faca in invatamantul romanesc. Spun presupun, fiindca nu mi-am dat inca seama ce intelege dumnealui prin reforma, cuvant atat de tocit dupa ce a umblat prin gura tuturor politicienilor care s-au perindat pe la putere din ’90 si pana azi.

Citatul este dintr-un interviu publicat ieri de Evenimentul Zilei. Interviu in care domnul Adomnitei incearca sa le explice colegilor mei de ce a luat controversatele decizii din ultima vreme. Incepand cu cea prin care a inlocuit testele nationale cu tezele cu subiect unic. 

N-o sa intru in argumentatia pro sau contra, caci nu pretind a fi specialist. Cum nu pretinde nici domnul Adomnitei care recunoaste, 

cu o sinceritate dezarmanta, ca nu stapaneste domeniul in fruntea caruia a fost uns. Junele liberal ne asigura insa ca nu e nevoie sa fii „un filosof al educatiei“ ca sa ocupi functia de ministru. Corect. E de ajuns sa fii un soldat disciplinat al partidului si un apropiat al deputatului Relu Fenechiu.

Citind interviul amintit, m-am convins de un singur lucru. Si anume ca inginerul instalat in scaunul ocupat odinioara de Spiru Haret gandeste si vorbeste la fel ca atunci cand era diriginte de santier la mall. Adica simplist. Un exemplu este felul in care domnul Adomnitei compara reforma in educatie cu o masina la care fiecare ministru trebuie sa completeze „foaia de parcurs“. Subtila metafora, dar ma intreb ce se intampla atunci cand soferul da cu masina in gard. (SABIN ORCAN)
GARDIANUL

Frauda si publicarea subiectelor pe net au creat diploma de Bacalaureat pentru tot romanul 

Examenul de Bacalaureat, asa cum s-a desfasurat pana acum si tot asa cum va ramane de acum incolo, este considerat ca fiind cel mai slab din Europa. Modul defectuos de organizare, publicarea pe internet a subiectelor, frauda din timpul probelor scrise sunt doar cateva dintre elementele ce au determinat asociatiile de specialitate sa ajunga la aceasta concluzie.

“Bacalaureatul, prin modul de organizare, conduce la procente de promovare de peste 90%, dupa cele doua sesiuni, in timp ce in Franta procentele de promovare nu trec de 60-70%. Intre judete se inregistreaza diferente la procentele de promovare de 30-40 puncte, diferente ce sfideaza legile statisticii”, se precizeaza intr-un raport al Asociatiei profesionale pentru educatie si cercetare EDU CER, material ce ne-a fost transmis spre informare. Mai exact, autorii materialului considera ca examenul final de Bacalaureat este cel mai slab din Europa. Aceasta calificare are drept cauza, printre altele, faptul ca subiectele de la toate disciplinele de examen sunt publicate pe internet cu cel putin patru luni inainte de inceperea sesiunii. In opinia specialistilor, acest lucru favorizeaza invatarea mecanica a rezolvarilor, in detrimentul celorlalte materii de curs. Mai mult, asa-zisa “transparenta”, determina inmultirea meditatiilor particulare si pregatirea elevilor directionata numai pe acele subiecte. De asemenea, este combatut sistemul de organizare si de supraveghere a candidatilor, atat la probele orale, cat si la cele scrise, care permite frauda, prin copiere sau prin indulgenta membrilor comisiilor de evaluare de la oral.

Ministerul Educatiei vrea studenti

O alta cauza a fenomenului este privita de catre EDU CER ca pe o politica prin care se urmareste trimiterea fortata a tinerilor spre universitati, ca nu cumva acestea sa falimenteze. “Drum intins, pentru toti elevii, spre studiile superioare, pentru care platesc taxe din greu, dar din care, foarte multi se aleg cu... nimic, daca nu punem la socoteala hartia fara valoare numita diploma”, se mai precizeaza in raport. Mai exact, prin aceasta strategie se urmareste asigurarea universitatilor cu “materie prima”, adica cu taxe si finantari de la stat. 

“Profitand de naivitatea si aspiratia spre studii superioare a mai tuturor elevilor, autoritatea de reglementare a netezit drumul spre universitati a acestora, indiferent de performantele lor”, se concluzioneaza in document. In ciuda mai multor solicitari adresate factorilor de raspundere de la Ministerul Educatiei, pana la ora cand s-au relatat aceste opinii, nu s-a primit niciun punct de vedere sau vreun comentariu oficial. (ALEXANDRU CALMÂCU)

Criza cadrelor didactice, stinsa cu pensionari 

Posturile vacante au fost distribuite cadrelor didactice pensionate si suplinitorilor fara studii corespunzatoare.

Ieri s-a desfasurat repartizarea cadrelor didactice pe posturile ramase vacante, dupa repartitia titularilor, in 33 de judete. In total, este vorba de 6.159 de catedre neocupate. Conform calendarului miscarii personalului didactic, in data de 16 august, inspectoratele scolare din 33 de judete si municipiul Bucuresti au organizat la nivel local concursul pentru suplinire in vederea ocuparii posturilor sau catedrelor didactice vacante sau rezervate din invatamantul preuniversitar. Pentru sustinerea acestuia s-au inscris 22.758 candidati care nu sunt titulari si nu s-au prezentat la concursul de titularizare sau care au fost respinsi. Pana in 21 septembrie se va transmite Ministerului Educatiei situatia statistica globala privind repartizarea candidatilor si cate catedre au mai ramas neacoperite. (A.P.)
GANDUL

4 zile până la începerea anului şcolar

Manuale vechi, şcoli în paragină

Luni, în 17 septembrie, peste 3.200.000 de elevi se reîntorc la şcoală, după o vacanţă de trei luni. Începerea celui de-al 18-lea an de învăţământ în democraţie nu aduce, din păcate, mult aşteptata stare de normalitate, în care ar trebui să-şi desfăşoare activitatea elevii şi profesorii. 40% dintre şcolile ţării nu au autorizaţie sanitară de funcţionare, fondurile alocate anul acesta construirii de noi clădiri, consolidării sau extinderii, dar nici cele pentru reparaţiile capitale n-au fost folosite, deşi, ca niciodată, în 2007, Educaţia a primit cei mai mulţi bani.

Nici la capitolele programe, manuale sau material didactic lucrurile nu stau mai bine, după cum veţi vedea în pagina de astăzi. (MELANIA MANDAŞ VERGU)

Prima zi de şcoală – gaură în buzunarul familiei

*Echiparea unui prichindel duce spre 800 lei

*Caiet de 48 de file - de la 0,7 lei la 20 de lei; stilou - de la 2 lei la 24 de lei; ghiozdan de firmă – 119 lei

Numai părinte să nu fii în aceste zile, când trebuie să bagi adânc mâna în buzunar pentru a-i cumpăra copilului cele mai frumoase rechizite. Deşi rafturile magazinelor sunt încărcate şi de rechizite accesibile ca preţ, copiii îşi trag părinţii de mână către caietele, ghiozdanele şi creioanele pe care sunt imprimate personajele Disney, maşinile sau păpuşile preferate. Diferenţele de preţ sunt considerabile. 

Dacă un caiet normal costă 0,7 lei, unul special pentru fete, cu oglindă şi sclipici, ajunge şi la 20 lei. Cu aceşti bani, părinţii ar putea cumpăra 13 caiete studenţeşti. Aceeaşi diferenţă izbitoare de preţ este şi la penare: 8 lei pentru un penar obişnuit, faţă de 38 lei pentru un penar cu Spiderman. Dacă penarul mai are şi 12 carioci, preţul se dublează. Nici diferenţa între stilouri nu face rabat de la raportul calitate-preţ. Un stilou din plastic, obişnuit, costă 2 lei, iar un stilou cu Winnie the Pooh costă 24 lei. Dacă vreţi să cumpăraţi un stilou şi un pix de firmă, trebuie să cheltuiţi mai mult de un salariu minim pe economie.

Diferenţele se menţin şi la acuarele şi blocuri de desen. Dacă o trusă de desen şi un bloc de desen, normale, costă câte 1,5 lei, altele costă 27, respectiv 12 lei, iar un set de 78 de carioci ajunge şi la 84 lei. Acelaşi tip de rechizite, ce costă sub 10 lei (caiet biologie/geografie/muzică – 1 leu, vocabular – 0,7 lei, ascuţitoare – 2 lei), se găsesc şi la preţuri de 10 ori mai mari, doar pentru că au o copertă mai colorată sau un ambalaj mai atrăgător. Părinţii trebuie să fi făcut economii din timp, dacă vor să cumpere un ghiozdan Spiderman – 119 lei, Winnie – 102 lei sau un ghiozdan Barbie, care are şi termos şi al cărui preţ trece de un milion lei vechi. 

O uniformă clasică pentru fete, compusă din rochiţă şi şorţuleţ, costă între 30 şi 60 lei. Uniforma pentru băieţi, formată din sacou, pantaloni şi cămaşă, poate ajunge şi la 100 lei. În cazul şcolilor în care a fost creată o uniformă specială, cămaşa, sacoul, fusta, cravata, pantalonii etc. pot ridica cheltuielile familiei şi la peste 200 lei, fără a menţiona hainele de schimb. Un ultim amănunt trebuie să aibă în vedere părinţii: carnetul de elev pe care, dacă nu îl primesc la şcoală copiii lor, îl pot cumpăra din magazine cu doar 1,2 lei. (M.C., E.L.)

Mii de elevi vor începe şcoala în containere, baruri, dispensare

Peste 300 de elevi din Vaslui vor învăţa în baruri, dispensare şi case particulare, deoarece autorităţile locale nu au fost capabile să construiască noi şcoli. În Rafaila, 200 de preşcolari vor învăţa în căminul cultural şi în fostul bar al primarului, elevii din Cozmeşti vor învăţa în cantonul silvic şi în dispensarul medical, iar cei din Vadurile vor învăţa într-o casă particulară.

Vila în care învăţau elevii din Lacul Roşu a fost retrocedată, iar preşcolarii şi elevii claselor I-IV vor învăţa fie în altă localitate, fie într-un spaţiu comercial aflat între două restaurante, fie în containere. În Prahova şi Mureş, 2.500 de elevi vor învăţa în alte şcoli decât cele în care sunt înscrişi pentru că lucrările de reabilitare nu sunt gata. (REDACŢIA)
Noul an şcolar, deschis electoral de deputaţi

Pe deputaţi îi aşteaptă un week-end prelungit. Luni, ei nu vor trebui să vină la lucru deoarece vor participa, în circumscripţiile electorale, la deschiderea anului şcolar. Nu acelaşi lucru se întâmplă în cazul senatorilor, a căror conducere a stabilit că vor veni în Parlament pentru şedinţa în plen. „Este treaba lor. Cel puţin de câţiva ani buni, parlamentarii, aproape toţi parlamentarii chiar au fost prezenţi la deschiderile de an şcolar. 

Este, dacă vreţi, şi interesul lor, că, până la urmă, se poate transforma şi într-o treabă electorală”, a comentat secretarul Biroului Permanent al Camerei Deputaţilor, Ioan Munteanu. „Chiar dacă decizia noastră a fost diferită de cea a Senatului, luni, deputaţii se vor deplasa în circumscripţiile electorale, unde vor participa la deschiderea anului de învăţământ. Aşadar, marţi avem zi de luni, în sensul că începem cu şedinţele de luni ale grupurilor”, a adăugat Munteanu. (R.D.)
Gândul tău despre...

Lipsa autorizaţiilor sanitare pentru 40% dintre şcoli

Ne-am obişnuit deja cu această situaţie. Şcolile arată la fel de rău, ca şi în anii precedenţi, din cauza autorităţilor şi e păcat că sunt atâţia copii deştepţi, care vor îngheţa în clase, la iarnă, pentru că nu le sunt asigurate condiţiile necesare.

Patricia Mitrache,  17 ani, elevă

Devine obişnuinţă să avem şcoli aflate într-o stare foarte proastă, ca şi până acum. Nu ne putem aştepta la altceva. Situaţia nu o să se schimbe prea mult, indiferent că se dau bani sau nu se dau bani. Situaţia cu şcolile noi este doar de faţadă.

Camelia Bortoş,  18 ani, elevă

Aşa a început şcoala, mereu. Dacă s-ar apuca de lucru mai din timp, nu pe ultima sută de metri, ar fi altfel. Bani ar fi, dar adevărul este că nu-i interesează, nu se organizează, uneori îşi mai trag şi ei nişte bani.

Roxana Neagu,  18 ani, elevă
MECT a alocat de 4 ori mai puţini bani pentru materialul didactic

Încă din 2002, Ministerul Educaţiei a stabilit care sunt grupele de mijloace de învăţământ care pot primi, înainte de a fi achiziţionate de şcoli, avizul favorabil din partea MECT. Astfel, există 8 tipuri de materiale auxiliare asupra cărora ministerul îşi poate da acordul: aparatele, trusele de laborator şi echipamentele; modelele, incluziunile şi preparatele microscopice; mijloacele audiovizuale; programele informatice; materialele grafice şi foliile pentru retroproiector; jocurile şi jucăriile didactice; aparatele şi materialele sportive şi mobilierul şcolar.

Mijloacele de învăţământ supuse avizării trebuie să corespundă curriculumului şi standardelor de avizare, să respecte cerinţele referitoare la protecţia sănătăţii, protecţia mediului şi securitatea utilizatorilor. În funcţie de materialul didactic – hartă, CD, soft educaţional, film, diapozitiv, aparat de laborator etc. – comisiile sunt diverse, putând fi formate din inspectori şi specialişti din minister, de la ISE, de la inspectorate, cadre didactice, producători. Pentru avizarea mobilierului şcolar, MECT îşi dă avizul numai dacă acelaşi lucru l-a făcut, înainte, şi Ministerul Sănătăţii. Chiar dacă, anual, MECT publică un catalog în care sunt prezentate materialele avizate, şcolile nu sunt obligate să cumpere aceste produse. Fiecare şcoală poate cumpăra, pe propria răspundere, şi materiale didactice care nu au avizul MECT, atât timp cât banii cu care le cumpără nu provin de la minister. 

Anul trecut, pentru dotarea laboratoarelor şi achiziţionarea de material sportiv, şcolile au primit 185.787.825 RON. La această sumă se mai adaugă 4.944.000 RON pentru dotarea cabinetelor de logopedie şi 18.832.000 RON pentru dotarea cabinetelor de consiliere psihopedagogică. Anul acesta, suma alocată pentru achiziţionarea de material didactic de către şcoli a fost mult mai mică: 55.000.000. Aşadar, pe lângă problemele legate de starea de igienă a şcolilor şi de lucrările încă neterminate în unele unităţi, mulţi elevi vor trebui să înveţe, în continuare, după materiale uzate şi să se înghesuie în câte o bancă, la orele de fizică şi chimie, pentru un experiment. (M.C.)
Jumătate dintre elevi vor avea manuale ferfeniţă

Într-o cămăruţă dărăpănată de la Şcoala 147, din Bucureşti, în care sunt înghesuite tot felul de materiale didactice, pe mese, pe scaune sau direct pe parchet sunt depozitate sute de manuale. Majoritatea au cotorul lipit, cu mai multe benzi de scoci maro, copertele sunt aproape şterse, iar paginile sunt rupte, când nu lipsesc sau sunt pline de însemnările elevilor. Pe unele dintre ele poţi găsi scris: „Gheorghiţă+Ana=LOVE”. Sunt manuale care ar trebui date la casat, fără regret. 

Acest lucru este imposibil, pentru că şcoala ar rămâne fără manuale, iar elevii ar trebui să şi le cumpere din librării, unde preţurile sunt mult mai mari. După ce vor ajunge acasă, în prima lor zi de şcoală, elevii vor trebui să ia un ac şi o aţă, eventual nişte lipici, nişte scoci şi o pastă corectoare pentru a transforma maldărul de foi îmbâcsite şi învechite, date de la şcoală, în manuale pe care să le folosească încă un an.  

Această situaţie nu este singulară, ci este întâlnită în cea mai mare parte a şcolilor din România. În Bacău, de exemplu, manualele noi, la clasa a IV-a, reprezintă doar 10% din necesar, iar la clasele a IX-a şi a X-a doar 35% dintre elevi vor avea cărţi noi. La începutul şcolii, câţiva elevi, de regulă premianţii, vor primi manualele noi, iar ceilalţi vor primi manualele vechi, trecute deja prin mâinile mai multor copii. Pentru retipărirea manualelor pentru elevii din învăţământul obligatoriu, Ministerul Educaţiei a alocat 200 milioane lei, în acest an. Din datele oficiale, reiese că între 60-90% dintre acestea au ajuns deja în şcolile din ţară. Problema este că retipăriri se fac într-un procent destul de mic, iar cărţile existente în şcoli şi care ar trebui să fie folosite doar 4 ani sunt depăşite. 

„Procentul s-a modificat de-a lungul timpului. O şcoală, care ar avea manuale noi, ar putea cere, după un an, înnoirea fondului de carte cu 15%, în următorul an cu 20%, în al treilea an cu 40%, iar în al patrulea an cu 25%”, ne-a spus Marius Chişu, fostul director al Consiliului Naţional de Evaluare şi Difuzare al Manualelor. Profesorii care se ocupă de selectarea manualelor în fiecare şcoală sunt însă de altă părere. „Anual, ar trebui ca, la 100 de manuale existente în şcoli, să ni se dea 25 de manuale noi. Nimeni nu poate explica de ce, la noi, ajung doar 15-16, nu 25, aşa cum ar trebui şi sunt folosite cel puţin 5-6 ani la rând!”, ne-a spus Constantin Saftiuc, profesor de fizică.

Părinţilor nemulţumiţi nu le rămâne decât să cumpere manualele din librării, la preţuri mai mari, pregătindu-se astfel pentru clasele a XI-a şi a XII-a când cheltuiala este considerabil mai mare, întrucât ei trebuie să le cumpere copiilor toate manualele. (E.L.)

Jumătate din şcoli – fără autorizaţie de funcţionare

Din cele 24.063 de grădiniţe, şcoli şi alte structuri ale Ministerului Educaţiei, doar 13.931 au autorizaţie sanitară de funcţionare. Adică, puţin peste jumătate – 58%. Asta a fost nevoit să spună, ieri, ministrul Adomniţei în faţa Comisiei pentru Învăţământ a Camerei Deputaţilor. Din cele 13.931 de unităţi fără autorizaţie, 2.193 nu au depus încă cereri în acest sens, 5.721 nu au obţinut autorizaţia pentru că nu au apă sau grupuri sanitare, iar 2.264 nu au încheiat, încă, lucrările contractate. 

În ceea ce priveşte slaba absorbţie a fondurilor pentru reparaţii în şcoli, ministrul a invocat, drept principală cauză a acestui lucru, neîncheierea de contracte de către unităţile de învăţământ pe plan local. În Bucureşti, unde doar 10% din bani au fost cheltuiţi, vina aparţine, conform ministrului Educaţiei, primăriilor. Ministrul a afirmat că, în curând, Guvernul va mai aloca 400 milioane RON pentru finalizarea lucrărilor deja contractate şi 100 milioane RON către inspectoratele judeţene. (M.C.)

JURNALUL NAŢIONAL

Şcolile, pregătite doar pe jumătate

Cu doar trei zile înainte de începerea şcolii, doar 58% din unităţile de învăţământ au autorizaţie de funcţionare. Ministrul Educaţiei, Cristian Adomniţei, a afirmat ieri, în faţa Comisiei de învăţământ a Camerei Deputaţilor, că din cele 24.063 de grădiniţe, şcoli şi alte structuri ale Ministerului Educaţiei, doar 13.931 au autorizaţii sanitare de funcţionare. El a menţionat că 2.193 dintre aceste unităţi nu au depus încă solicitări pentru autorizaţii, 5.721 nu au obţinut autorizaţie sanitară de funcţionare din cauza lipsei apei sau a grupurilor sanitare, iar altele 2.264 nu au încheiat lucrările contractate. Adomniţei a afirmat că principala cauză a slabei absorbţii a fondurilor alocate de minister structurilor locale o reprezintă neîncheierea de contracte de către unităţile de învăţământ pe plan local.

REALITATEA ROMANEASCA
Pentru deputati, liber la activitati electorale in ziua deschiderii anului scolar

Deputatii au decis sa-si ia liber pentru ziua de luni 17 septembrie, pentru a nu pierde ocazia de a se afisa, in circumscriptiile lor, la deschiderea anului scolar. Este vorba, dupa cum a apreciat si Ioan Munteanu, secretarul Biroului Pemanent al Camerei Deputatilor, "despre o treaba elctorala". Spre deosebire de colegii lor, senatorii vor veni la lucru, in Parlament, potrivit unei hotarari luate de conducerea Senatului. Munteanu a refuzat sa comenteze pozitia diferita adoptata de senatori "Este treaba lor. Cel putin de cativa ani buni, parlamentarii, aproape toti parlamentarii chiar au fost prezenti la deschiderile de an scolar. Este, daca vreti, si interesul lor, ca, pana la urma, se poate transforma si intr-o treaba electorala", a conchis Munteanu. (REDACŢIA)
ROMÂNIA LIBERĂ
(EDIŢIA DE TRANSILVANIA – BANAT)

Elevii de liceu îşi întrec părinţii la simţ civic

Un studiu al UBB arata ca tinerii se implica in diferite proiecte politice sau etice 

Elevii de liceu din Romania sunt mult mai implicati civic decat parintii lor, este concluzia unui sondaj de opinie realizat de Centrul pentru Studiul Democratiei, din cadrul Facultatii de stiinte Politice, Administrative si ale Comunicarii a Universitatii Babes-Bolyai. 27,1 la suta dintre elevii de clasa a noua au luat parte la un mars sau la un protest legal, 65,8 la suta au adunat ori donat bani pentru o cauza, iar 22,4 la suta au boicotat anumite produse din motive politice sau etice, spune politologul Gabriel Badescu.

De asemenea, 17,3 la suta dintre tinerii elevi de liceu din Romania au semnat o petitie. In comparatie, doar doi la suta dintre parintii acestor elevi au fost implicati in activitati civice. Studiul a fost realizat pe un esantion de 1.876 de elevi, din sase localitati din tara, in lunile mai si iunie.

In paralel, asemenea studii au fost realizate in Belgia si in Canada. Acestea au aratat ca diferentele dintre copiii romani si cei belgieni sunt foarte mici, ceea ce arata ca tinerii care fac parte din generatia aflata in clasa a IX-a nu mai sunt afectati de trecutul comunist. In schimb, exista diferente sensibile intre copiii belgieni si romani, pe de o parte, si cei canadieni, pe de alta parte. Ultimii sunt mult mai implicati in actiuni civice decat elevii europeni.

Studiul sociologic va fi repetat peste trei ani, cand tinerii intervievati vor fi la sfarsitul liceului. Prin comparatie, cercetatorii vor sa studieze efectul pe care il are liceul asupra constiintei civice a tinerilor. 

ZIUA 
Doua miliarde de dolari fara urma in Educatie 

Înterviu cu Ştefan Vlaston, preş. Asociaţiei profesionale pentru educaţie şi cercetare EDU CER (WAV, 13598 kB) 

-- In 15 ani, "mogulii" din invatamant au fraudat finantarile Bancii Mondiale, BEI, Phare si BDCE, reclama Asociatia EDU CER 

In lipsa unui control al banilor cheltuiti din imprumuturile externe, elaborarea noilor legi ale educatiei va lasa invatamantul "prada celor care, in 15 ani, si-au rafinat procedurile de fraudare, lasand in urma tone de hartii si scoli care stau sa cada pe elevi", reclama Asociatia profesionala pentru educatie si cercetare EDU CER, care solicita Guvernului sa comande o evaluare externa a investitiilor din scoli, cu auditori profesionisti.

Stefan Vlaston, presedintele Asociatiei, atrage atentia ca toti cei care au condus Ministerul Educatiei au ascuns modul de cheltuire a celor aproape doua miliarde de dolari primiti din imprumuturi externe de la Banca Mondiala, BEI, Phare si BDCE. "Pana in prezent, nici un ministru al educatiei nu si-a propus analiza investitiilor din creditele externe returnabile, primite in ultimii 15 ani. Ministrul Miclea a inteles multe lucruri si a dezertat dupa noua luni, ministrul Hardau a inteles prea tarziu si n-a avut puterea sa faca lumina, iar ministrul Adomnitei (foto) nu intelege nimic, venind din afara sistemului", sustine el.

Mogulii din invatamant

"Toate datele si evenimentele ultimilor ani arata ca educatia romaneasca este pervertita de interesele de imbogatire ale unor "moguli" aflati in spatele deciziilor si legilor care reglementeaza sistemul de invatamant. De asemenea, evaluarea calitatii educatiei se face in continuare la furnizor, adica de catre minister si structuri sau agentii subordonate acestuia, in loc de agentii independente, de terta parte, asa cum cere directiva Uniunii Europene, dar si Legea 87/2006, care prevede acelasi lucru", ne-a declarat Stefan Vlaston.

Presedintele EDU CER ne-a prezentat lista celor 12 persoane cu responsabilitate in cheltuirea fondurilor: "Fara a ne substitui institutiilor specializate ale statului, prezentam doar o lista de nume cu persoanele care timp de 17 ani au condus sau conduc unitatile de management sau unitati executive si care au avut responsabilitatea chelturii fondurilor: Ana Maria Sandi, functionar al Bancii Mondiale, responsabila pentru Programul de educatie in perioada 1996-2007; Eugen Palade, seful unitatii de management al Programului de reforma a sistemului preuniversitar (1996-2002), actualmente la Educatia 2000 plus, responsabil cu cooperarea internationala; Nicolae Postavaru, fostul sef al unitatii de management al Programului de reabilitare scoli (finantare Banca Modiala, BEI si BDCE); Valentin Muresan, coordonator componenta a grantului RO 4096, finantat de Banca Mondiala; Sorin Zaharia, raportor final la programul RO 4096, actualmente directorul Agentiei APART finantata de Ministerul Educatiei; Ioan Dumitrache, pres. CNCSIS si coordonator al programului de reforma a sistemului de cercetare universitara; Adrian Curaj, directorul agentiei executive UEFICSU, unitate responsabila cu managementul fondurilor de cercetare universitara, recent numit de Calin Popescu Tariceanu, consilier de stat cu atributii in domeniul cercetarii stiintifice; Madlen Serban, dir. unitatii executive PHARE TVET, responsabila cu dotarea si pregatirea scolilor de arte si meserii; Tiberiu Velter, seful unitatii de management pentru Reforma invatamantului rural si timpuriu (mai putin programul de reabilitare scoli), program finantat de Banca Mondiala; Cezar Barzea, directorul Institutului de Stiinte al Educatiei - principalul expert consultant in reforma institutionala a sistemului de educatie (se afla intr-un puternic conflict de interese, fiind atat evaluator printr-o fundatie privata, cat si proiectant de sistem educational finantat de PHARE si Banca Mondiala); Lazar Vlasceanu - CEPES, UNESCO - principalul expert consultant pentru reforma sistemului universitar si de cercetare din Romania (se afla in conflict de interese, fiind si evaluator); Serban Iosifescu, fost expert consultant al proiectului de reforma invatamant preuniversitar finantat de Banca Mondiala - componenta de management scolar. Actualmente seful Agentiei de evaluare a calitatii educatiei, ARACIP".

Managementul fraudarii fondurilor

Stefan Vlaston argumenteaza ca suspiciunea publica este justificata de faptul ca nu se respecta prevederile art. 5 din Legea 544/2001, care obliga toate institutiile consumatoare de bani publici sa faca publice, pe site-urile proprii, executiile bugetare, rapoarte de activitate, descarcarile de gestiune.

"Nu a aparut nicaieri un raport post-finantare, cu o lista de scoli avand in dreptul fiecareia sumele alocate pentru reabilitare, dotare, renovare etc. Atunci toata lumea s-ar fi dus pe teren si ar fi vazut: da, dom'le scoala asta a inghitit 50.000 de euro, dar chiar se vede. Localnicii, in primul rand, si-ar fi dat seama de ce sume s-au cheltuit. Asa, totul e intr-o ceata, intr-un mister. Pana nu dau raportul cei care au cheltuit banii, exista suspiciunea ca nu au fost cheltuiti eficient".

Pana atunci insa, Vlaston citeaza una dintre concluziile recente ale raportului Miclea, potrivit careia "nu banii sunt problema, ci managementul optimizat al fraudarii fondurilor". "Desi s-au investit in repararea scolilor bani cat pentru ridicarea unora noi, acestea sunt in continuare darapanate; desi s-au cumparat materiale didactice, acestea au zacut prin depozite, dupa care au fost casate, timp in care scolile au avut nevoie de acestea", explica presedintele EDU CER.

Lista cu proiectele finantate extern

Pentru reabilitarea scolilor, Banca Mondiala a demarat, in 1996, un proiect cu mai multe etape, continuand in prezent pe componenta de rural, la care s-au adaugat finantari de la BEI (in 2002), BERD, PHARE si, mai recent, circa un miliard de euro de la buget.

Banca Mondiala a acordat si un imprumut pentru reforma invatamantului preuniversitar - cu componentele: reforma curiculara, manualele alternative, formarea profesorilor, materiale de suport didactic, infrastructura de IT si servicii (reteaua Roedunet, activitati administrative scolare, centre zonale de evaluare). "Cel mai elocvent exemplu de modul in care MEdCT-ul, ca principal beneficiar, s-a ingrijit de acest program este faptul ca aplicatiile IT de management al sistemului preuniversitar, EMIS, platite cu zeci de milioane dolari, nici macar nu exista. La fel si aplicatia IT de harta scolara, cu un pret de contractare de 100.000 dolari", arata presedintele EDU CER.

Un alt proiect in derulare cu Banca Mondiala si BEI, in valoare de 14 milioane euro, este Reforma invatamantului rural - care include si componenta de invatamant timpuriu (gradinite). Reforma invatamantului universitar si de cercetare are urmatoarele obiective: infrastructura de cercetare (68 milioane dolari), reforma curiculara, servicii si infrastructura suport de IT (sistem de management integrat IT - SICOB, finantat din fonduri PHARE). Programul TVET a fost finantat din fonduri PHARE (pe perioada 1998 - ianuarie 2007), avand ca obiectiv dotarea scolilor de arte si meserii cu toata infrastructura necesara, si pregatirea corespunzatoare a profesorilor (inclusiv componenta de manuale specifice). "Desi finantarea a fost de peste 300 milioane euro, realitatea din teren poate fi vazuta de oricine: doar 30% dintre absolventii invatamantului tehnico-profesional intra in piata muncii in meseria pentru care s-au pregatit", reclama reprezentantul Asociatiei. (magda severin)
EDITIA DE CLUJ
“Bani de liceu” şi pentru cei de la profesională 

Elevii care urmează cursuri de zi în învăţământul profesional ar putea să beneficieze, începând cu noul an şcolar, de sprijin financiar în cadrul programului naţional “Bani de liceu”, conform proiectului de modificare şi completare a Hotărârii Guvernului nr. 1488/2004.

 De programul naţional de protecţie socială beneficiază elevii provenind din familii sărace, al căror venit se situează sub 250 de lei pe membru de familie, sprijinul financiar acordându-se pe perioada cursurilor şcolare. în judeţul Cluj de acest program au beneficiat anul trecut 1.187 de elevi, cuantumul ajutorului fiind de 180 de lei.

 “Suma este raportată la numărul de zile în care elevul este prezent la şcoală. Bineînţeles, elevii trebuie să îndeplinească anumite condiţii de conduită, să nu aibă media la purtare scăzută”, a declarat Elena Căbulea, din cadrul Inspectoratului Şcolar Judeţean Cluj. (M.N
Elevii, neinteresaţi de politică 

Elevii români au un nivel al participării politice apropiat de cel din Belgia şi mai scăzut decât cel din Canada, potrivit unui studiu efectuat de Centrul pentru Studiul Democraţiei din cadrul Facultăţii de Ştiinţe Politice, Administrative şi ale Comunicării, în colaborare cu Center for Political Research de la Universitatea Catolică din Leuven (Belgia) şi un grup de cercetători de la Universitatea McGill din Canada.

Astfel, 6,9% dintre elevii români intervievaţi au scris sau au prezentat ceva despre o cauză politică în public, mai mult decât elevii belgieni, 4,8%, dar mult mai puţin faţă de elevii canadieni, 12,5%. Potrivit studiului, doar 17,3% dintre elevii români au semnat o petiţie, în comparaţie cu 39,7% în Belgia şi 51,6% dintre elevii canadieni. 

în schimb, 27,1% dintre elevii români au luat parte la un marş sau protest legal, faţă de 26,3% în Canada şi doar 12,9% în Belgia. Studiul a fost efectuat simultan în cele trei ţări, în România acesta fiind realizat pe un eşantion de 1.876 de elevi de liceu. “Cercetarea este mai amplă, aceasta fiind doar prima etapă. 

Al doilea val al cercetării va fi realizat în 2009, pentru a putea vedea evoluţia în timp a culturii civice a tinerilor”, a declarat Gabriel Bădescu, şeful Catedrei de Ştiinţe Politice din cadrul Universităţii Babeş-Bolyai. (M.N.)
EDIŢIA DE CONSTANŢA

Prescolari fara gradinita 

Unitatea numarul 58, din Constanta, trebuia sa isi deschida portile peste doar cateva zile, insa este in plin proces de demolare. 

In luna iunie a acestui an, cladirea a fost expertizata tehnic. Specialistii au decis atunci ca imobilul are un grad ridicat de degradare si prezinta risc seismic.

Din cauza lucrarilor de demolare, 60 de prescolari se afla, in acest moment, in imposibilitatea de a incepe noul an scolar. La ora actuala, parintii acestora nu stiu inca daca micutii lor vor putea sa frecventeze cursurile gradinitei romano-turce numarul 58. Potrivit educatorilor, Inspectoratul Scolar Judetean a pus la dispozitia copiilor spatii corespunzatoare in doua locatii, la scolile numarul 27 si respectiv 6. Nemultumiti de faptul ca acestea sunt prea departe de cartierele in care locuiesc, parintii au refuzat variantele propuse de reprezentantii inspectoratului. "Sunt copii care, dupa program, se intorc singuri acasa, pentru ca nu are cine sa ii ia de la gradinita. Daca am accepta spatiile oferite, ei ar trebui sa traverseze doua bulevarde, lucru care ii sperie pe parinti sau bunici", sustine personalul institutiei. Ca urmare, in acest moment, atat copiii cat si cadrele didactice sunt derutate, pentru ca nu stiu ce se va intampla cu ei. Educatoarele spun ca inceperea lucrarilor de demolare le-a luat prin surprindere. "Noi nu am fost anuntati ca unitatea noastra va intra intr-un proces total de demolare. Initial, ni s-a comunicat ca va fi reabilitata doar anexa care adapostea centrala termica si grupurile sanitare, lucru care nu ar fi afectat derularea procesului instructiv din gradinita", a declarat Aiten Regep, educator. Convins ca noul an scolar va demara in cladirea veche de peste o suta de ani in care a functionat pana acum gradinita, personalul a trecut la curatenia generala. "Covoarele au fost spalate, salile de clasa au fost igienizate, totul a fost pregatit din timp pentru ca cei mici sa aiba asigurate cele mai bune conditii", a mai spus dezamagita Regep. Aceasta considera ca toata munca depusa de personalul unitatii scolare a fost facuta in zadar. Acum, mobilierul, materialele didactice si jucariile se afla in saci si asteapta sa fie mutate in noua locatie, necunoscuta deocamdata. Seful Serviciului Tehnic al ISJ, Silica Rosculet a afirmat ca, in urma unei licitatii organizata de Primaria Constanta, a fost contractata lucrarea de demolare si reconstructie a unei noi cladiri care va apartine gradinitei nr. 58. "Cu siguranta, cei de acolo stiau ca unitatea va intra intr-un proces de reabilitare. Aceasta functiona intr-o magazie care apartinea Scolii generale nr. 12. Lucrarea va fi finalizata pe 15 decembrie, iar copiii se vor putea reintoarce in gradinita", a precizat Rosculet. In momentul de fata, lucrarile pentru constructia unei noi cladiri la gradinita nr. 58 sunt in plin proces de derulare. (Mioara PANAIT, Gratiela TULCEANU)
Verificari la Inspectoratul Scolar 

O echipa din Departamentul de Control al Guvernului verifica, zilele acestea, modul in care au fost cheltuiti banii publici alocati pentru repararea scolilor din judet. Seful Inspectoratului Scolar Judetean, Marian Sarbu a declarat ca tematica generala a controlului se refera la respectarea prevederilor legale privind organizarea si functionarea a institutiei cu responsabilitati in domeniu. Reprezentantii guvernului s-au aratat interesati de valoarea banilor primiti si suma cheltuita pentru fiecare hotarare de guvern in parte.

Intrebat daca verificarile au fost dispuse in urma unor sesizari, Sarbu a precizat ca nu i s-a comunicat acest lucru, dar ca poate fi plauzibila si aceasta ipoteza. El considera ca, in primul rand, responsabilitatea privind modul de cheltuire a banului public revine primariilor direct implicate in derularea licitatiilor. (GABRIELA TULCEANU)
Elevi cercetati pentru furt de embleme auto 

Doi elevi harghiteni sunt cercetati de politie, dupa ce au fost prinsi in timp ce furau embleme auto, in Miercurea-Ciuc, informeaza corespondentul ROMPRES.

Potrivit purtatorului de cuvant al IPJ Harghita, Gheorghe Filip, in urma cu doua nopti, un elev de 16 ani din orasul Balan si un altul de 15 ani din Baile Tusnad au fost surprinsi de politisti pe o strada din Miercurea-Ciuc, in timp ce desprindeau o emblema de pe un autoturism.

La control, asupra lor s-au gasit alte 14 embleme ale mai multor marci de masini, cele mai multe fiind de la Dacia Logan, BMW si Nissan. Elevii le-au spus politistilor ca nu sunt colectionari de astfel de obiecte, ci doar s-au distrat.

Gheorghe Filip a precizat ca cei doi adolescenti sunt acuzati de furt calificat si sunt cercetati in stare de libertate, urmandu-se o procedura speciala pentru ca sunt minori. (R.P.)
EDITIA DE IASI
Şocul primei zile de şcoală
● Pregătirea copilului pentru prima zi de şcoală se realizează încă din grădiniţă, mai ales la grupa pregătitoare ● "Familia nu îi poate oferi copilului un contact cu persoane de aceeaşi vârstă, situaţie în care intervin unităţile de învăţământ pentru preşcolari, care îi pot pregăti emoţional pe micuţi dar şi să îi obişnuiască cu un program zilnic", a declarat pedagogul Nicoleta Popa ● Este absolut necesar ca micuţul şcolar să ştie că este cineva lângă el atunci când se duce sau când iese de la şcoală, chiar dacă părinţii nu pot fi întotdeauna alături

Cea mai bună măsură pentru evitarea unui contact dur al copilului cu prima zi de şcoală este înscrierea acestuia din timp la grădiniţă. Copiii au nevoie să se obişnuiască încă dinainte de începerea şcolii cu un program adecvat şi cu un contact cu persoane de aceeaşi vârstă, mai ales dacă aceştia sunt singuri la părinţi. O serie de studii americane arată că este mult mai indicat ca educaţia copilului să se facă de la o vârstă cât mai fragedă. Astfel, se va evita consilierea acestora când ajung la adolescenţă, vârstă la care apar cele mai multe probleme emoţionale. "Pregătirea copiilor pentru primele zile de şcoală se realizează încă din grădiniţă, mai ales la grupa pregătitoare. Educatorii elimină treptat din program numărul de ore alocat activităţilor de tip joc şi se acordă mai multă atenţie activităţilor de tip şcolar, ca scrierea sau număratul. Familia nu îi poate oferi copilului un contact cu persoane de aceeaşi vârstă, situaţie în care intervin unităţile de învăţământ pentru preşcolari, care îi pot pregăti emoţional pe micuţi dar şi să îi obişnuiască cu un program zilnic. Acesta din urmă este cel mai important aspect, reglarea unui program zilnic, deoarece copilul trebuie să se trezească în fiecare zi la o anumită oră şi are anumite activităţi programate", a declarat pedagogul Nicoleta Popa. O măsură concretă pentru ca viitorii şcolari să se obişnuiască cu un program regulat, asemănător cu cel de la şcoală, este ca aceştia să se trezească mai devreme în vacanţă sau să aibă activităţi educaţionale pe care familia le poate organiza. În plus, se recomandă ca părintele să-şi însoţească copilul într-o vizită la viitoarea şcoală, când acesta se află în ultimul an la grădiniţă, dacă acest lucru nu este realizat chiar de către educatori. Astfel, copilul se va familiariza cu atmosfera de şcoală, care are anumite particularităţi faţă de grădiniţă. Şcolile îngrădesc într-un fel libertatea de mişcare, care se regăseşte frecvent în unităţile de învăţământ preşcolar. 

Emoţii şi pentru părinţi

Pe lângă emoţiile copilului care calcă pentru prima oară pragul unei şcoli, şi părinţii pot fi traversaţi de trăiri neaşteptate. "Mulţi dintre părinţi conştientizează, atunci când îşi duc copilul prima oară la şcoală, că acesta a crescut şi trece la o altă etapă a evoluţiei sale, sau chiar îşi aduc aminte de prima lor zi de şcoală. Aceştia trebuie să-şi stăpânească emoţiile pentru a nu influenţa în mod negativ starea copilului. Şcolarul are nevoie să ştie că este cineva permanent lângă el, şi care să-i acorde condiţii securizante inclusiv din punct de vedere emoţional", a precizat Nicoleta Popa. Este absolut necesar ca micuţul şcolar să ştie că este cineva lângă el atunci când se duce sau când iese de la şcoală, chiar dacă părinţii nu pot fi întotdeauna alături. Acest rol poate fi preluat de bunici sau alte rude apropiate, pentru a nu da impresia copilului că este părăsit. De asemenea, toate pregătirile pe care le fac părinţii pentru începerea anului şcolar trebuie făcute din timp şi nu pe ultima sută de metri, ca să nu inducă o stare de agitaţie copilului. Fiecare viitor şcolar trebuie implicat în alegerea rechizitelor şi astfel acesta va deveni responsabil cât mai de timpuriu. (NICOLETA POPA)
În şcoli se interzice comercializarea produselor fast-food

● S-a adoptat legea care interzice comercializarea alimentelor nesănătoase în toate unităţile de învăţământ ● Produsele de tip fast-food dăunează dezvoltării sănătoase a corpului şi provoacă tulburări de nutriţie, pe primul loc fiind obezitatea ● Alimentele nesănătoase sunt cele cu un aport substanţial de compuşi cu efect dăunător sănătăţii, cum ar fi grăsimile, sarea, zahărul, îndulcitorii sau aditivii alimentari

Membrii Senatului României au adoptat o lege prin care este interzisă comercializarea alimentelor nesănătoase în şcoli, grădiniţe, creşe, cât şi în apropierea acestora. Parlamentarii vor să oblige Ministerul Sănătăţii să facă o listă cu astfel de alimente care urmează a fi interzise în unităţile de învăţământ preuniversitar. "Lista cu produsele alimentare nesănătoase, care este de fapt o anexă a legii, urmează să fie realizată de Ministerul Sănătăţii, împreună cu asociaţii de părinţi sau cu Asociaţia Nutriţioniştilor. Acest proiect prevede şi o educaţie sanitară, pe lângă interzicerea produselor de tip fast-food în şcoli, precum şi contravenţii celor care se abat de la lege", a declarat deputatul Petru Movilă, care a fost iniţiatorul acestui proiect. Produsele de tip fast-food sunt primele de acest gen care dăunează cel mai mult dezvoltării sănătoase a corpului, după cum au arătat mai multe studii de specialitate. 

În plus, meniurile servite în cantinele asimilate sau cele din şcoli vor fi avizate de specialişti în nutriţie acreditaţi de Ministerul Sănătăţii. Legea defineşte alimentul nesănătos ca fiind produsul cu un aport substanţial de compuşi cu efect dăunător sănătăţii, cum ar fi grăsimile, sarea, zahărul, îndulcitorii sau aditivii alimentari, în detrimentul compuşilor cu efect benefic, ca fibrele, vitaminele sau mineralele. "Comercianţii vor putea vinde alte produse alimentare ambalate, dar în orice caz nici un aliment care nu oferă un echilibru nutrient pentru dezvoltarea armonioasă a corpului uman. O altă problemă majoră pe care dorim să o prevenim este cea a obezităţii în rândul copiilor. Acest fapt este dăunător atât sănătăţii cât şi psihicului acestora, întrucât aceştia sunt de multe ori marginalizaţi", a precizat Petru Movilă. În ideea acestei legi, Liceul Mihai Eminescu a venit deja cu iniţiativa amenajării unui laborator culinar. Aici se va face educaţia elevilor pentru o alimentaţie sănătoasă şi se vor preda cursuri de gătit, de bune maniere la masă sau la o cină de afaceri. "Prin consumul produselor de tip fast-food, copiii riscă să devină obezi. Aceste produse sunt făinoase şi creează un regim alimentar dezechilibrat. Produsele de tip fast-food sunt bogate în polizaharide şi conţin foarte puţine proteine. Copiii care consumă astfel de produse riscă să devină obezi şi apar tulburările de nutriţie, pe primul loc fiind obezitatea. Este foarte bine că se elimină din şcoli chioşcurile care vând aceste produse", a declarat prof. dr. Marin Burlea, managerul Spitalului de copii Sf. Maria. Conducerea Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Iaşi va lua măsurile necesare pentru a proteja elevii în acest sens. "Este necesar să se formeze un cult al alimentaţiei sănătoase, lucru care ţine şi de alinierea la normele europene în vigoare. Noi nu putem proteja copiii întru totul, dar putem avea o atitudine, ca acele chioşcuri să comercializeze produse proaspete. La nivel guvernamental, este firesc să fie o atenţie sporită şi este bine că s-a luat o asemenea decizie. În şcolile mari există de obicei asemenea chioşcuri care vor trebui să se alinieze noilor legi", a declarat Camelia Gavrilă, inspector şcolar general în cadrul ISJ Iaşi. (BOGDAN NEMŢEANU)

Studenţii rămân sceptici la eficienţa reformei din învăţământ
● Studenţii sunt de părere că reforma din învăţământ este aproape un fiasco ● Peste o jumătate de lună începe noul an universitar, iar vălmăşeala cu noua lege este în toi 

După întâlnirea de la sfârşitul săptămânii trecute a preşedinţilor federaţiilor naţionale studenteşti cu reprezentanţii Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Tineretului (MECT), în ceea ce priveşte noul proiect de lege a învăţământului superior, reprezentanţii studenţilor au fost total nemulţumiţi de forma pe care a luat-o reforma în învăţământ. Cerinţele înaintate de către Uniunea Naţională a Studenţilor din România (UNSR) reprezentanţilor MECT sunt de bun-simţ, însă, după cum declară aceştia, nu au mari speranţe că vor fi cuprinse în noul proiect de lege. 

"S-a cerut ca revendicările să fie trecute în Legea Învăţământului Superior pentru a se pune punct negocierilor interminabile ce au avut loc în ultimii 17 ani între minister şi organismele studenţeşti. De la masa negocierilor atât rectorii, cât şi sindicatul profesorilor s-au ridicat nemulţumiţi, ceea ce contrazice comunicatul oficial dat de MECT. În urma şedinţei suntem total dezamăgiţi de modul de abordare al ministrului Educaţiei", a precizat Bogdan Budeanu, prim-vicepreşedinte al UNSR. După cum a fost publicat în cotidianul ZIUA de Iaşi, cerinţele studenţilor sunt legate de procentul de prezenţă în structurile decizionale în universităţi, uşurinţa transferului de la o universitate la alta, burse, înfiinţarea unei Agenţii de Protecţie Socială pentru Studenţi, facilităţi la transport sau accesibilitate la conducerea unor teme de cercetare. (MARIUS SIDORIUC)
Bani pentru internatele ieşene
Reprezentanţii municipalităţii au anunţat că la următoarea rectificare bugetară vor aloca bani şi pentru dotarea cu mobilier a internatelor de la trei licee din oraş. "Trebuie să primim în scris această solicitare. După aceasta o putem lua în calcul. Nu se pune problema să nu acordăm fonduri. Cel mai probabil, banii se vor aloca la următoarea rectificare de buget", a declarat Andrei Trofor, purtătorul de cuvânt al primăriei. 

În şedinţa de Consiliu Local de săptămâna trecută, Camelia Gavrilă, şeful Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Iaşi, a solicitat şefilor municipalităţii alocarea unor fonduri pentru dotarea internatelor. "Solicit în mod oficial primăriei să aloce fonduri pentru dotarea internatelor. Dacă guvernul a acordat bani pentru renovarea lor, primăria ar putea da bani măcar pentru dotarea internatelor. Mă refer aici la Şcoala Normală, Liceul Negruzzi şi Liceul de Informatică", a declarat ieri Camelia Gavrilă. (MARIUS PÂRCIU)

EDIŢIA DE VEST

Şcolile din Timiş au rămas cu metehne învechite: toalete în curte 

Ultimele retuşuri pentru unii, speranţe pentru alţii

Anul şcolar bate la uşă. Lucrările de renovare din şcoli intră în linie dreaptă, deoarece mai sunt doar câteva zile până când trebuie finalizate. Anul acesta, bugetul alocat lucrărilor la unităţile de învăţământ este dublu faţă de anul trecut. 7,5 milioane de lei din bugetul local, plus alte 10 milioane de lei de la guvern sunt banii alocaţi lucrărilor din şcolile din Timişoara. Totuşi, lucrările de reparaţii se preconizează a fi finalizate în cursul lunilor septembrie şi octombrie, iar cele de investiţii vor fi începute până la sfârşitul anului 2007. De terminat poate fi vorba doar pe parcursul anului viitor. Situaţia nu este roz nici în judeţ. Aici, unele şcoli au rămas la stadiul de dinainte de revoluţie şi au WC-uri "ultramoderne" doar în curte.

48 de şcoli au intrat în reabilitare la Timişoara

În Timişoara au fost încheiate sau sunt în curs de finalizare 74 de lucrări de intervenţii, la 48 de unităţi de învăţământ (26 de grădiniţe, 12 şcoli şi 10 licee), lucrări care s-au desfăşurat fie în regim de avarie, fie sunt lucrări de reparaţii la construcţii, la instalaţia termică, la grupurile sanitare, la pardoseli şi la tâmplărie, dar şi igienizări. Pe lângă acestea, se adaugă lucrările de investiţii care au loc la 41 de unităţi de învăţământ şi care se referă, în cele mai multe cazuri, la extinderea reţelei de gaz, realizarea branşamentului şi a centralei termice, dar şi mansardări la grădiniţe, reabilitări şi reparaţii capitale. Din suma pusă la dispoziţie din bugetul local, până acum s-au cheltuit doar 5,7 milioane de lei, diferenţa de 1,8 milioane urmând să fie folosită până la finele anului. 

Terenuri de sport... cu lacăte

Sunt în curs de execuţie sau au fost demarate procedurile de achiziţie pentru studii şi proiecte sau execuţia de lucrări de investiţii la un număr de 15 obiective şcolare, cu finanţare de la bugetul de stat, în valoare totală de 4.800.000 RON, aceste lucrări urmând a fi finalizate până la finele anului 2008, în funcţie de finanţarea disponibilă. La aceste investiţii se adaugă şi amenajarea de noi terenuri de sport - trei dintre ele fiind deja finalizate (Şc. Gen. Nr. 15, Grup Şcolar Ungureanu, Liceul Alimentar) şi urmează cele de la Şc. Gen. Nr. 16, Electrotimiş şi Şc. Gen. Nr. 6. Anul trecut şi în 2005, au fost amenajate nouă terenuri de sport la unităţi de învăţământ din Timişoara. Totuşi, accesul pe aceste terenuri este interzis copiilor care vor să facă sport în afara programului şcolii. Reprezentanţii primăriei susţin că cei care interzic accesul copiilor pe terenurile de sport sunt directorii şcolilor, dar că problema va fi rezolvată în viitor.

Au rămas cu WC-ul în curte

În judeţul Timiş, situaţia şcolilor nu este tocmai roz . Deşi susţine că în acest an s-a lucrat la foc continu, subprefectul Zoltan Marossy recunoşate că mai este mult până când toate unităţile de învăţământ din judeţ să fie în stare impecabilă. "Am fost într-o inspecţie la unităţile de învăţământ unde, deşi s-a investit mult, nu s-a reuşit finalizarea lucrărilor. Probleme sunt la Tomnatic, unde grădiniţa este revendicată şi se ridică una nouă, la Cenei, unde şcoala a fost retrocedată Bisericii Ortodoxe Sârbe, dar şi la Sânmihaiu Român. Aici, au realizat un plan ultramodern, dar toaleta, dotată cu faianţă şi gresie, este tot ca pe timpuri, în curtea unităţii de învăţământ. Probabil s-au obişnuit aşa, dar măcar proiectanţii puteau să le propună un alt plan, mai modern " , spune subrefectul de Timiş, Zoltan Marossy. De toaleta originală de la Sânmihaiu Român s-a luat şi prefectul Ovidiu Drăgănescu, care era şocat de ce a văzut, la o aruncătură de băţ de Timişoara. A. BOGDAN, O. MĂRĂSCU)

SINDICATE
GARDIANUL

BNS cere amanarea aderarii la pensiile private 

Blocul National Sindical cere amanarea, cu cel putin o luna, a aderarii la pensiile private obligatorii, in scopul informarii populatiei. Potrivit BNS, 80% dintre persoanele vizate au declarat ca nu stiu cum functioneaza sistemul. Reprezentantii BNS afirma ca persoanele cu varsta sub 45 de ani sunt vulnerabile in fata agentilor pentru ca nu cunosc riscurile, beneficiile, drepturile si obligatiile pe care le au. Incepand cu data de 17 septembrie 2007, salariatii cu varste cuprinse intre 18 si 35 de ani vor fi obligati sa aleaga, pana pe 17 ianuarie 2008, un fond privat de pensii. Pentru cei intre 35 si 45 de ani, aderarea va fi optionala. Persoanele sub 35 de ani care nu vor opta pentru nici un fond vor fi distribuite aleatoriu. Daca distributia se face catre un fond mai putin rentabil, persoana este obligata sa contribuie la el timp de doi ani sau sa plateasca penalitati in cazul in care se transfera mai devreme de aceasta perioada. (AL. C)
GÂNDUL

După ce au pichetat ieri sediul Ministerului Justiţiei,

Sindicatele din penitenciare au făcut pace cu ministrul Chiuariu

Aproximativ o sută de sindicalişti din cadrul Administraţiei Naţionale a Penitenciarelor (ANP) au pichetat, ieri, sediul Ministerului Justiţiei, fiind nemulţumiţi, în principal,  de neachitarea primelor de vacanţă restante din 2004-2006 şi insuficienţa personalului din domeniu. Protestatarii sprijiniţi şi de Cartel Alfa, au mai cerut consultarea organizaţiilor sindicale la elaborarea actelor normative în domeniu şi au reclamat imixtiuni grave în activitatea sindicatelor din partea conducerii penitenciarelor. 

Preşedintele Federaţiei Sindicatelor din Administraţia Penitenciarelor, Edward Lucaci, a declarat - la sfârşitul întâlnirii cu ministrul Justiţiei Tudor Chiuariu şi cu directorul general al ANP Marius Iosif - că cele două autorităţi au promis rezolvarea în cel mai scurt timp a problemelor sindicaliştilor. Liderul sindical a adăugat că, în câteva zile, se va întâlni cu directorul ANP Marius Iosif, pentru a-i prezenta acestuia soluţii şi termene pentru rezolvarea problemelor din domeniu. "În principiu suntem mulţumiţi de rezultatele întâlnirii, acum aşteptăm să vedem o finalitate favorabilă nouă cât mai repede", a spus el.  

Întrucât multe din solicitările delegaţiei sindicaliştilor nu erau însoţite şi de o documentaţie justificativă, ministrul Justiţiei, Tudor Chiuariu, a solicitat sindicaliştilor să prezinte conducerii ANP toată documentaţia necesară pentru a putea adopta măsuri concrete. Cu privire la drepturile salariale stabilite prin hotărâri judecătoreşti, ministrul Tudor Chiuariu i-a asigurat pe liderii sindicali de plata acestor drepturi, ca urmare a obţinerii fondurilor necesare prin rectificare bugetară, adoptată în şedinţa de guvern de ieri. 

În privinţa lipsei personalului din unităţile subordonate ANP, ministrul Tudor Chiuariu a solicitat reprezentanţilor  FS ANP să pună la dispoziţia conducerii ANP date concrete pentru ca Administraţia să demareze procedurile de organizare a concursurilor pentru ocuparea posturilor vacante. Având în vedere că revendicările datează din perioada 2004-2006, ministrul Justiţiei a solicitat conducerii ANP evaluarea profesională şi managerială, atât de la centru, cât şi din teritoriu, a personalului cu funcţii de conducere din ANP. (G.Ş.)

REALITATEA ROMÂNEASCĂ

Sindicalistii din politie au castigat procesul cu MIRA

Sindicatul National al Politistilor si Personalului Contractual (SNPPC) a castigat procesul intentat la Curtea de Apel Bucuresti Ministerului Internelor si Reformei Administrative (MIRA), recuperand astfel primele de vacanta restante din perioada 2004-2006 si sporurile de fidelitate din 2005. Decizia prin care a fost admisa actiunea sindicalistilor de la Sectia de Contencios Administrativ poate fi atacata cu recurs la Inalta Curte de Casatie si Justitie.

La nivel national sunt aproximativ 60.000 de politisti care urmeaza sa-si primeasca aceaste drepturi banesti. (REDACŢIA)
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