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Băsescu: Educaţia nu poate fi schimbată peste noapte

ÎNVATAMÂNT

COTIDIANUL

Seful statului il lasa corgient la constructii pe ministrul educatiei

Presedintele Traian Basescu spune despre ministrul educatiei si cercetarii ca a ramas corigent la specialiatea lui, constructiile. 

Seful statului l-a criticat ieri, dupa sedinta Comisiei prezidentiale pentru educatie, pe ministrul Cristian Adomnitei pentru ca, in 2007 s-au cheltuit doar 20 % din banii alocati prin buget pentru repararea unitatilor de invatamint. Lui Adomintei i-a transmis ca, in urma cu un an, cind ministerul era condus de un reprezentant al PD, desi banii au fost alocati foarte tirziu, s-a reusit o cheltuire a fondurilor de 98%. In opinia sa, se incearca in mod eronat aruncarea vinei pentru necheltuirea corespunzatoare a banilor destinati reparatiei scolilor pe seama primarilor. Parerea sa este ca, de fapt, deficienta este legata de modul de alocare a banilor si de traseul greoi pe care acestia trebuie sa il urmeze pentru a ajunge la beneficiari.

Basescu a insistat asupra faptului ca nu sustine inexistenta unor primari care au cheltuit prost banii sau ca nu ar exista fraude in gestionarea acestor bani. Numai ca, parerea sa este ca responsabilitatea nu le apartine primarilor, ci este cauzata de sistemul de repartizare a fondurilor. Acest sistem, explica el, e mult mai greoi decit cel folosit in 2006, cind banii au fost alocati direct primariilor care i-au distribuit la scoli. Traian Basescu a criticat faptul ca de la lucrarile comisiei de la Cotroceni, au lipsit reprezentantii Ministerului Educatiei, in frunte cu ministrul liberal acestui domeniu.

In urma cu doua luni, la prima intrunire a Comisiei Prezidentiale, unde erau invitati inspectorii scolari generali si rectorii, ministrul a fost acuzat de boicot. Atunci, ministerul convocase o sedinta cu inspectorii scolari generali exact in ziua consfatuirii de la Cotroceni a carei data fusese anuntata cu mult timp inainte. Dupa sedinta Comisiei prezidentiale pentru educatie, Traian Basescu a declarat ca ca membrii comisiei isi propun ca pactul privind educatia sa fie semnat cu partidele politice pina la sfirsitul acestui an. Presedintele a propus ca implementarea sistemului reformat de invatamint sa se incheie pina in 2013, o data cu finalul exercitiului bugetar al UE. Seful statului s-a declarat increzator ca partidele vor aborda cu responsabilitate problema necesitatii reformarii sistemului de educatie. Traian Basescu estimeaza ca acest  proces va implica un numar foarte mare de persoane si institutii ceea ce va ajuta la definitivarea pactului national pentru educatie. Intrebat ce sanse acorda realizarii acestui pact, Basescu a spus ca se bazeaza deja pe sprijinul a doua partide „destul de mari”, PD si PSD. El a aratat ca inainte de incheierea sesiunii parlamentare trecute i-au trimis cite o scrisoare in care il asigurau de tot sprijinul in realizarea pactului.  Basescu a mai spus ca, in cadrul sedintei, in lipsa reprezentantilor MEC s-a discutat si despre necesitatea gasirii unor solutii pentru ca invatarea limbii romane de catre copiii apartinind minoritatilor sa fie eficienta.

Presedintele a punctat problema violentei in scoli, aratind ca in anul scolar precedent s-au inregistrat peste 2900 de acte de violenta in care au fost implicati peste 3100 de elevi, iar 75% dintre victime au fost tot elevi. Basescu a ridicat chestiunea abandonului scolar, venind cu cifre care releva un procent de 20,8% la tinerii cu virste intre 18-24 de ani, care se lasa de scoala, fata de media tarilor din UE, de 14%.

Echidistantul Basescu primeste consilierea politica a PD

Seful statului a  precizat, ieri, ca PD “e singurul partid de a carui expertiza beneficiez din cind in cind, legat de modul cum se vad realitatile politice”. Traian Basescu a dat aceasta explicatie atunci cind a fost intrebat ce a discutat marti la Neptun cu reprezentantii PD.  El a aratat ca alaturi de consilierea pe care o primeste de la consilieri de la Cotroceni, are nevoie de expertiza si de abordarile politice ale partidelor. Seful statului a spus ca se sfatuieste cu lideri ai partidului pe care l-a condus pina la venirea in Palatul Cotroceni, fie ca sint vicepresedinti fie membri ai BPN. Pentru Traian Basescu, multi dintre liderii “au experienta si o perceptie exacta a abordarilor politice din punct de vedere al partidului”. Dupa cum a relatat Cotidianul, seful statului i-a convocat, marti,  la Neptun, pe liderii PD Adriean Videanu si Vasile Blaga. Surse din PD au relatat ca la intrevedere s-a abordat subiectul motiunii de cenzura a PSD si implicatiile acesteia. S-ar fi convenit ca PD sa nu poarte negocieri cu PSD, atita vreme cit in conducerea acestuia sint Iliescu si Hrebenciuc. Basescu le-a promis interlocutorilor sai ca va desemna in viitor doar un premier al PD. S-a mai convenit ca relatia cu PLD sa fie, deocamdata, una de colaborare strinsa dara fara parafarea a vreunei aliante. (CRISTIAN OPREA)
Salarii de 1.500 pentru profesorii de romana din strainatate

Profesorii care predau limba romana la universitatile din tari precum Belgia, Marea Britanie, Austria, Danemarca, Finlanda sau Franta ar putea primi de la statul roman o indemnizatie de pina la 1.500 de euro lunar, potrivit unui proiect de act normativ al Ministerului Educatiei. 

In tari precum Cehia, Croatia, Israel, Rusia, Serbia, Slovenia, Turcia sau Ungaria, indemnizatia va fi de 1.000 de euro. Cei mai putini bani ar urma sa mearga catre profesorii care aleg sa predea limba romana studentilor din Armenia, Bulgaria, China, India, Iordania, Macedonia, Muntenegru, Polonia, Slovacia si Ucraina. Acestia ar putea primi 500 de euro impozabili.

In momentul de fata, limba romana este predata in aproape 100 de universitati din 38 de tari, printre care Argentina, Brazilia, Danemarca, Grecia, India, Japonia, Mexic, Turcia si Vietnam, dar in multe dintre institutiile de invatamint superioare, predarea este asigurata de profesori, cetateni ai tarilor respective. 

Cele mai multe universitati in care limba romana este obiect de studiu sint in Italia, in numar de 13, urmata de Franta, cu 12 institutii de invatamint superior in care se preda limba romana, Germania (8) si Spania (6). (IULIANA GĂTEJ)

Materii care ar trebui sa fie obligatorii in scoli
Fiindca tot se apropie scoala, n-ar strica sa reluam putin lista materiilor care lipsesc pe nedrept. Orarul scolar a cam ramas batut in cuie mai bine de jumatate de secol, cu foarte mici modificari. Poate n-ar strica sa inventam, macar in joaca, noi materii pentru programa scolara.

Media si publicitate. Decit sa ne vaitam toata ziua ca ne sint stricati copiii de televiziune si ca sint agresati de publicitate, mai bine le-am oferi lectii despre mecanismul complicat al produselor din domeniu. Ne plingem ca sint manipulate masele, dar poate ar trebui sa facem ceva, sa predam algoritmii de baza ai unui sumar de stiri, felul in care se culeg informatiile, cum se fabrica o campanie de presa, cum se vinde publicitatea, cum se vind ziarele sau emisiunile tv.

Cinematografie. Nu poti pretinde o mare industrie cinematografica si nici entuziasm pentru scoala din partea elevilor daca eviti sistematic o intreaga lume artistica. Cum ar fi ca in scoala generala sau in liceu sa se vizioneze filme clasice sau doar celebre, iar apoi sa fie comentate cu specialisti la ore, sa fie predate amanunte tehnice, sa se faca cronologia inovatiilor in domeniu? Nu cred ca poate nega cineva utilitatea unor astfel de ore. 

Actorie si retorica. Mai mult de jumatate dintre copiii nostri viseaza sa fie artisti sau macar vedete de televiziune. Poate am avea un divertisment sau un spatiu public de calitate daca i-am invata de mici regulile minime ale unui discurs public, mici trucuri retorice pentru captatio si toate celelalte.

Politica si ideologii. Ar intra, bineinteles, sub umbrela foarte mare numita „Istorie“. Dar macar un an in care copiii sa fie pusi in tema cu dezbateri ideologice, cu motivele pentru care se lupta, in principiu, partidele politice n-ar strica nimanui. 

Toate cele patru propuneri ar contribui ceva mai mult la intelegerea lumii din jur - nu era si acesta rolul scolii? E o chestie pe care am uitat-o complet, dominati fiind de tirania materiilor „folositoare“ si de paranoia numita „sa construim viitorul inca din gradinita“. Cit timp unii dezbat o lege aiuritoare a invatamintului, n-ar strica sa ne gindim la chestiuni mai serioase. Ce vrem sa invete copiii nostri? (COSTI ROGOZANU)
CURENTUL
Băsescu: Educaţia nu poate fi schimbată peste noapte

Preşedintele Traian Băsescu a afirmat ieri, la începutul lucrărilor şedinţei Comisiei prezidenţiale pentru Educaţie, că un sistem educaţional nu poate fi schimbat "peste noapte". "O schimbare de substanţă nu poate fi făcută decât dacă se asigură nu numai baza materială, ci şi pregătirea elevilor, studenţilor, părinţilor, pentru a accepta schimbarea", a arătat Băsescu.

El a spus că obiectivul său este ca lucrările comisiei să nu fie politizate, ci să se desfăşoare "de pe poziţia beneficiarilor sistemului, a truditorilor".

"În momentul când vom avea o soluţie limpede pentru o strategie de modernizare, cu certitudine va fi nevoie de un consens politic", a menţionat şeful statului. La reuniunea Comisiei Prezidenţiale pentru Educaţie au participat reprezentanţi ai liceelor, ai studenţilor, ai sindicatelor din învăţământ.

Senatorii merg luni la deschiderea noului an şcolar

Senatorii au decis să meargă luni în circumscripţiile electorale pentru a participa la deschiderea anului şcolar. Parlamentarii PRM şi PNL nu au fost însă de acord cu propunerea, invocând lipsa de importanţă sau programul încărcat. Liderul grupului PNL din Senat, Puiu Haşotti a spus că prezenţa celor aproximativ 100 de senatori la cele 10.000 de şcoli este nesemnificativă, chiar dacă "este o cutumă" ca parlamentarii să participe în fiecare an la deschiderea anului şcolar. La fel, senatorul PRM Gheorghe Funar s-a declarat împotriva participării senatorilor la evenimentele prilejuite de deschiderea anului şcolar. Funar a spus că şi-aşa Parlamentul are o ordine de zi foarte încărcată şi s-a întrebat "în cazul în care ziua de luni s-ar recupera vinerea, credeţi că atunci vom avea cvorum, dacă noi nu-l avem nici joi?". Funar s-a declarat, de asemenea, sceptic, chiar şi în privinţa prezenţei senatorilor la deschiderea anului şcolar. (IONEL DANCU)
EVENIMENTUL ZILEI
Basescu il critica pe "corijentul" Adomnitei

Presedintele Traian Basescu a dezaprobat ieri graba guvernului de a trimite in parlament legile invatamantului, inainte de a stabili cum se vor putea aplica. 

„Este un sistem care nu poate fi refacut cu legi facute pe genunchi si hai, repede, la parlament”, a sustinut Basescu, care a venit cu o alta solutie.

La intalnirea cu Comisia prezidentiala pentru educatie, cu studentii, elevii si profesorii, la care nu au venit si reprezentantii ministerului, seful statului a propus „elaborarea si implementarea noului sistem de educatie, etapizat, pana la sfarsitul anului bugetar european: 2013”. 

„Aici discutam de un obiectiv national, major, dincolo (la legile guvernului- n.r.) despre respectarea unor obiceiuri: fiecare ministru, stie, nu stie, mai schimba cate ceva”, a comentat pesedintele. Printre „realitatile care trebuie corectate si nu pot ramane nerezolvate” pana in 2013, seful statului a enumerat catedrele ocupate de suplinitori, violenta in scoli, abandonul scolar, precaritatea bazei materiale, dar si necheltuirea banilor pentru repararea unitatilor de invatamant. 

„Domnul ministru a ramas corijent exact in domeniul in care-i de specialitate, la constructii. In educatie e mai dificil”, i-a facut Basescu observatii lui Adomnitei. 

Adomnitei: Basescu nu stie ce spune

Ministrul educatiei, Cristian Adomnitei, i-a dat aseara replica presedintelui Basescu: „Nu as vrea sa spun ca presedintele minte, pun pe seama necunoasterii cele spuse. Cred ca presedintele este prost informat”. El a apreciat ca preocuparea sefului statului fata de soarta educatiei este pur politica, de asemenea, ca si Comisia prezidentiala pentru educatie, pe care o foloseste in scop politic.

„Educatia nu va apartine, cum nu-mi apartine nici mie”, a adaugat ministrul educatiei. Mai mult, Adomnitei a spus ca reprezentantii ministerului nu s-au prezentat la intalnirea comisiei, din cauza ca ei au lucrat la raportul privind educatia, iar munca lor a fost furata de catre aceasta. (A contribuit Eugenia Mihalcea)

(ANCA SIMINA)

Suplinitori somati sa restituie banii de carti

Profesorii suplinitori necalificati, dar si cei care ocupa o functie publica sau in sindicat si au catedra rezervata, nu pot primi cei 100 de euro pentru carti din partea Ministerului Educatiei. 

In cazul in care au beneficiat deja de aceasta suma, ei pot fi acuzati ca au primit foloase necuvenite si trebuie sa dea banii inapoi. 

Acest lucru i s-a intamplat profesoarei Maria Tiprigan din Botosani, care, dupa ce si-a luat carti de specialitate de cei aproximativ 300 de lei, trebuie sa restituie suma. „Am primit o chitanta sa restitui banii, pentru ca am luat foloase necuvenite”, a precizat profesoara. 

Desi anul trecut au predat in invatamant in jur de 5.000 de cadre didactice suplinitoare necalificate, din cauza lipsei profesorilor calificati, Ministerul Educatiei a decis, la sfarsitul lunii iulie, sa trimita o adresa inspectoratelor scolare in care sa le reaminteasca faptul ca profesorii suplinitori necalificati nu au dreptul la cei 100 de euro pentru carti. 

Zvetlana Preoteasa, secretar de stat in Ministerul Educatiei, precizeaza ca banii se dau numai „profesorilor care efectiv predau la catedra”. 

„Necalificatii sunt pentru o perioada scurta de timp in invatamant, dupa o luna pot pleca daca isi gasesc o slujba mai buna”, a motivat Preoteasa. (EUGENIA MIHALCEA)
Profesori platiti cu 1.000 de euro pe luna

PROIECT. Profesorii care predau limba romana la universitati din Belgia, Marea Britanie, Austria, Danemarca, Finlanda sau Franta ar putea primi de la statul roman o indemnizatie de pana la 1.500 de euro, lunar, potrivit unui proiect de act normativ propus de Ministerul Educatiei. 

Suma se acorda cadrelor didactice care tin ore de limba, literatura si civilizatia romana. Profesorii care vor preda in SUA ar putea primi o indemnizatie lunara de 1.620 de dolari. Ministerul intentioneaza sa infiinteze, in anul universitar 2007-2008, trei lectorate in Germania si unul in Israel. (EUGENIA MIHALCEA)

Fondurile pentru scoli, necheltuite

17 septembrie ii va gasi pe 2.000 de elevi din Prahova in alte sali de curs decat in cele unde au invatat pana acum. 

Asta deoarece scolile lor vor ramane inchise pentru ca sunt in santier sau pentru ca nu pot fi folosite din cauza conditiilor improprii.

Potrivit datelor furnizate de Prefectura Prahova, guvernul a alocat autoritatilor locale peste 36 de milioane de lei pentru reabilitarea unitatilor de invatamant, insa pana acum fondurile nu au fost folosite decat in proportie de 30%.

„Exista scoli unde nici pana acum nu au fost incepute lucrarile. Un exemplu il constituie si Liceul de Arta din Ploiesti, unde nu s-a cheltuit un leu de la guvern”, a declarat prefectul Nicolae Alexandri. 

De partea cealalta, autoritatile locale sustin ca vina nu le apartine si ca au investit sume importante de bani in infrastructura scolara. „Nu stiu ce informatii are domnul prefect, dar la Liceul de Arta s-au cheltuit peste 130.000 de lei pentru schimbarea tamplariei, reparatii si igienizari”, sustine Alina Istratescu, seful Serviciului Comunicare al Primariei Ploiesti.

Primari scosi la tabla

„Sa va fie rusine la toti, nu pleaca nimeni in concediu, nici primar, nici viceprimar, fara acceptul meu si sa dea dracul sa nu faceti treaba ca veti avea viata grea cu mine!” Asa i-a intampinat ieri prefectul de Mehedinti, Sevastian Bazoi, pe toti edilii judetului care nu au cheltuit fondurile alocate pentru reabilitarea scolilor.

Si in Arges, Svetlana Preoteasa, secretar de stat pe probleme de invatamant preuniversitar in cadrul Ministerului Educatiei, a amenintat ca va solicita institutiei din care face parte si Ministerului Administratiei si Internelor controale cat mai dese in judet. (Au contribuit Romeo Crasmaru si Dan Badea)

PROBLEME

Fara autorizatii sanitare

Cu numai cateva zile inainte de inceperea noului an scolar, inspectorii Autoritatii de Sanatate Publica a judetului Hunedoara spun ca nu au dat avize de functionare unui procent de aproximativ 40 la suta din totalul unitatilor de invatamant din judet. Cele mai mari probleme sunt, ca si anul trecut, la scolile de la periferia oraselor sau din zona rurala.

„In urma controalelor am stabilit ca un numar de 379 de unitati de invatamant, dintr-un total de 590, sa fie autorizate. Situatia este mult mai buna ca anul trecut”, sustine dr. Dan Magheru, director executiv adjunct al ASP Hunedoara.

Inspectorii nu exclud posibilitatea ca, in scolile neacreditate din punct de vedere sanitar, elevii sa fie mutati pe parcursul acestui an scolar, iar in clasele in care invata sa fie facute investitii. (Marius Mitrache)
(MARIUS NICA)

(EDIŢIA DE MOLDOVA)

Targ pentru elevii nevoiasi

NEAMT. Primaria Piatra Neamt vrea sa organizeze zilele viitoare „Targul scolarului“ pentru familiile nevoiase, rechizitele si imbracamintea pentru elevi urmand sa fie vandute la pret de producator si cu discount. „Familiile nevoiase, care au copii cu varsta intre 6 si 14 ani, vor primi pentru fiecare copil un bon valoric cu care vor putea achizitiona produsele de la targ. Primaria va deconta dupa aceea toate cheltuielile prin Trezorerie“, a spus Irina Hrite, consilierul primarului din Piatra Neamt. Valoarea totala a bonurilor se ridica la 50.000 lei. (Dan Sofronia)

GARDIANUL

Basescu a criticat dur administratia PNL din învatamânt 

Educatia, marul discordiei în politica zilei

Asa cum era de asteptat, începerea noului an scolar si situatia instabila din sistemul educational a provocat un nou scandal politic. Presedintele României, Traian Basescu, l-a atacat dur pe ministrul educatiei, Cristian Adomnitei, pentru modul defectuos în care a gestionat pâna acum învatamântul si prin lipsa de participare la consultari cu Comisia prezidentiala pentru educatie.

Comisia prezidentiala pentru educatie s-a întrunit ieri într-o forma largita. Ceea ce l-a scandalizat, în primul rând, pe Traian Basescu a fost faptul ca la aceasta întâlnire au lipsit cei opt reprezentanti ai Ministerului Educatiei care au fost invitati. În opinia sefului statului, aceasta absenta de la consultari, în prag de început de nou an scolar, demonstreaza „lipsa de profesionalism“ în administrarea învatamântului românesc, fapt pentru care a propus sa se semneze un pact între partidele politice pe tema reformei în educatie, pâna la sfârsitul anului. „Problema educatiei nu este o problema pe care o abordam pentru ca este la moda, ci pentru ca educatia si cercetarea au devenit prioritati majore în tarile UE. Proiectul trebuie sa mearga înainte, prima concluzie a fost ca nu trebuie sa începem legi pe care apoi sa încercam sa le umplem cu ceva. Obiectivele majore sunt elaborarea de metodologii, de reguli pentru a ajunge la performanta ca elevii si studentii sa dobândeasca competente pentru fiecare etapa“, a declarat presedintele României. Mai mult, seful statului a precizat ca sub conducerea PNL a fost omisa realizarea unei profunde reforme curriculare  si niciodata Ministerul Educatiei nu a dat atentie „unei abordari serioase a cercetarii“.

„Educatia are nevoie de o abordare nepolitica“

„Un lucru asupra caruia am insistat a fost abordarea nepolitica a realitatilor“, a subliniat presedintele României. În acest sens, seful statului si-a aratat convingerea ca toate documentele legislative privind noile structuri educationale au fost elaborate si finalizate fara a fi supuse dezbaterii publice. Drept urmare, dupa ce a indicat ca acest pat între partide sa fie încheiat pâna la sfârsitul acestui an, Traian Basescu a decis ca „termen de elaborare si de implementare a masurilor sa se faca pâna la sfârsitul anului bugetar european 2013“. Totodata, starea proasta în care se afla unitatile de învatamânt are drept cauza, în opinia sefului statului, proasta administrare si letargia dovedite de cei care se ocupa direct de scoli. „Nu primarii sunt vinovati ca nu s-au cheltuit banii destinati pentru reabilitarea unitatilor de învatamânt, asa cum s-a vehiculat pe canalele media. Sunt unele cazuri în care consiliile locale nu s-au preocupat din timp pentru reabilitarea scolilor, însa principalii vinovati sunt responsabilii educativi din teritoriu“. Violenta în scoli, abandonul scolar, meditatiile, ca una dintre modalitatile de a lua lectii private în cadrul sistemului de stat, problema copiilor maghiari, care trebuie sa învete corect limba româna, au fost doar câteva dintre problemele atinse de presedintele Traian Basescu în alocutiunea de ieri de la Palatul Cotroceni.

Adomnitei a reactionat greu

Pentru a da o replica pe masura presedintelui României, ministrului educatiei, Cristian Adomnitei, i-au trebuit doua ore ca sa se gândeasca. Din aceasta cauza, pentru prima data în istoria postdecembrista a Educatiei, un ministru a organizat o conferinta de presa seara, dupa ora 19.00. Evident ca, în aceasta situatie, declaratia demnitarului va fi preluata doar de canalele de televiziune, deoarece ziarele si-au închis editiile. În timpul acestor doua ore, „Gardianul“ nu a putut lua legatura cu ministrul Adomnitei.  (Alexandru Calmâcu)
Firmele refuza sa repare scolile din banii Bancii Europene 

Cu doua zile înainte de noul an de învatamânt, 5.721 de unitati nu au apa

Cu doua zile inaintea debutului noului an scolar, starea celor mai multe dintre unitati este deplorabila. Desi s-au dat multi bani pentru reparatii capitale si igienizari, in 5.721 de scoli apa curenta lipseste cu desavârsire, pentru 23 de scoli din Bucuresti, cu bani de la Banca Europeana de Investitii, nici nu s-au început licitatiile, iar 2.200 de copii vor fi mutati în alte locatii.

La fiecare început de an scolar ne-am obisnuit cu starea precara a unitatilor de învatamânt, nepregatite în totalitate pentru a-si primi copiii. Anul acesta însa, învatamântul se confrunta cu o situatie speciala. Înca din luna martie s-a alocat, este adevarat, în etape, pentru infrastructura unitatilor scolare din învatamântul preuniversitar, suma uriasa de 1.500 milioane RON. Banii au fost cheltuiti pentru lucrarile de reabilitare, de catre consiliile locale, doar in proportie de 17,96%. În opinia ministrului educatiei, Cristian Adomnitei, aceasta situatie are drept cauza „birocratia si, în special, lipsa de interes a consiliilor locale, mai exact a primarilor si a consilierilor locali, precum si a directorilor de scoli si gradinite”. Asadar, pentru acest an, situatia starii în care se afla unitatile scolare este una speciala, deoarece au fost alocati foarte multi bani si, practic, s-a facut foarte putin sau aproape nimic. Statistica, prezentata acum doua zile de catre ministrul educatiei în fata Comisiei de invatamânt a Camerei Deputatilor, este edificatoare. La nivelul tarii, 5.721 de unitati scolare sunt lipsite total de apa curenta; nefinalizarea lucrarilor de reparatii capitale a fost semnalata în 2.274 de scoli; peste 60% dintre acestea nu au primit autorizatie sanitara de functionare. La acest ultim capitol este de semnalat faptul ca judetele cu cel mai mic procentaj de unitati scolare autorizate sunt Dolj (cu 12, 58%), Suceava (22%), Braila (26,6%), Alba (35,02%), Arad (35,13%) si Calarasi (36%).

In Hunedoara, 350 de elevi din localitatea Aninoasa vor invata intr-o scoala amenajata in fosta mina din oras.

Nimeni nu lucreaza pe bani europeni

Potrivit Primariei Generale a Capitalei, exista 23 de unitati de învatamânt care fac parte din programul Bancii Europene de Investitii, adica reabilitarea se face pe banii acestei institutii financiare, în care nu s-a întreprins nimic. Printre unitatile afectate se numara Scoala Centrala, Liceul „Mihai Viteazul”, Liceul de Muzica „George Enescu”, scolile nr.148 (sector 5), 206 (sector 6). Aceasta situatie are drept cauza faptul ca la primele doua runde de licitatii nu s-a prezentat nici o firma, drept pentru care, în cursul acestei luni, primaria va mai organiza o licitatie. „Pentru reabilitarea acestor scoli nu se baga nimeni, deoarece fondurile europene sunt foarte controlate si firmele nu pot ciupi nici un ban în plus sau sa sterpeleasca vreun sac cu ciment. Adica nu le convine”, ne-au declarat surse oficiale din cadrul Primariei Generale a Capitalei. O alta situatie critica, de pe raza municipiului Bucuresti, se datoreaza faptului ca peste 2.200 de elevi trebuie mutati în alte scoli. „Aceasta situatie afecteaza desfasurarea procesului educational, pornind de la faptul ca circa 2.200 de copii, din opt unitati de învatamânt, trebuie mutati provizoriu pâna la finalizarea lucrarilor. Trebuie sa gasim scolile care vor sa-i primeasca. Ne asteptam la o reactie puternica din partea parintilor. Sper sa o rezolvam favorabil. Adevarul este ca nu se lucreaza”, ne-a declarat Marian Banu, purtatorul de cuvânt al Inspectoratul Scolar al municipiului Bucuresti. (Alexandru Calmâcu)

1.500 de euro pentru profesorii de romana care predau in UE 

Cadrele didactice care predau limba romana in tari ca Marea Britanie, Belgia, Austria, Danemarca, Finlanda sau Franta vor primi o indemnizatie de 1.500 de euro. Profesorii care vor preda in Statele Unite primesc 1.620 de dolari, insa pentru cei care vor sa profeseze in Cehia, Croatia, Israel, Rusia, Serbia, Turcia sau Ungaria indemnizatia este de doar 1.000 de euro. O suma de 500 de euro vor primi profesorii de limba romana care aleg sa predea studentilor din Armenia, Bulgaria, China, India, Iordania, Macedonia, Muntenegru, Polonia, Slovacia si Ucraina. (CL.M.)
GANDUL

"Prioritatea naţională" a ţinut doar trei luni

Preşedintele îi dă în cap cu Pactul pentru Educaţie „ministrului corijent“

Preşedintele îi dă în cap cu Pactul pentru Educaţie „ministrului corijent“

 „Nu sunt proiecte paralele“, a spus, ieri, zâmbind, cum numai el ştie s-o facă, preşedintele Traian Băsescu, despre pachetul legislativ al Educaţiei, pe care-l pregăteşte MEC şi propunerea „Pactului pentru Educaţie“, pentru care preşedintele şi-a întrerupt odihna de după operaţie, ca să-l prezinte presei.

Discursul dlui Traian Băsescu reprezintă limpede un vot de blam dat activităţii din Ministerul Educaţiei şi, în ciuda asigurărilor date de preşedinte cum că nu doreşte să păstorească şi Educaţia, este clar că nu este de acord cu procedura pe care a iniţiat-o MECT în privinţa pachetului legislativ al Educaţiei. Ca demersul prezidenţial să nu fie devoalat complet, preşedintele Traian Băsescu a făcut declaraţiile ca urmare a şedinţei comisiei prezidenţiale pentru Educaţie, convocată ieri, la Cotroceni. Ca un adevărat lup de mare, Traian Băsescu a ştiut să fructifice şedinţa lărgită, probabil ca o contrapondere la vizita de lucru a premierului, efectuată tot ieri dimineaţă, în Bucureşti. 

Declarându-l corijent pe Adomniţei – chiar dacă doar la capitolul „construcţii”, specializarea de bază a ministrului – preşedintele a ţinut să precizeze că, pe vremea ministrului Hărdău (PD), banii alocaţi de Guvern au fost cheltuiţi în proporţie de 98%. Şeful statului a criticat atât modul de alocare a fondurilor, cât şi procedura şi „metodologia de angajare a cheltuielilor“. Preşedintele, chiar dacă nu este „avocat al primarilor“, a spus, fără echivoc, că principala vină în necheltuirea fondurilor primite pentru construirea şi reparaţiile capitale ale şcolilor revine, practic, ministerului!

În privinţa pactului pentru Educaţie, preşedintele promite că, până în decembrie, acesta va fi semnat, mai ales că PD şi PSD deja şi-au exprimat, înainte de vacanţa parlamentară, dorinţa de a colabora pe domeniul Educaţiei.

Foarte pregătit s-a dovedit a fi preşedintele pe problemele de fond ale Educaţiei, dovedind că ştie unde sunt hibele sistemului naţional de învăţământ, spunându-ne cât de prost stăm la abandonul şcolar pentru tinerii între 18-24 de ani (care este de 20,8%), catedrele vacante din învăţământ (peste 65.000 de posturi) şi violenţa din şcoli. Desprea cea din urmă am aflat că în anul şcolar trecut au avut loc în şcoli 2.900 de cazuri de violenţă, comise de 3.100 de elevi, în care 75% dintre victime au fost tot elevii.

Aceste tare ale sistemului sunt, în viziunea preşedintelui, „realităţi care trebuiesc corectate urgent şi nu problemele de strategie educaţională, unde ar trebui să dezbatem mai serios direcţiile spre care dorim să mergem“. Preşedintele crede că pregătirea etapizată a schimbării sistemului actual de învăţământ este obligatorie şi crede că, până în 2013, avem timp să elaborăm şi să implementăm noul sistem de Educaţie în România. Şi în privinţa metodelor prin care s-ar putea face aceasta, Traian Băsescu are o viziune proprie, anume, aceea de a elabora mai întâi metodologiile şi de-abia după aceea „să le îmbrăcăm pe acestea într-un text de lege“. Asta înseamnă că preşedintele propune ca toată activitatea MECT din această vară să fie aruncată la coş, iar ministerul să lucreze doar cu experţii Comisiei prezidenţiale.

Şeful statului are calitatea să-şi exprime public punctele de vedere faţă de problemele sistemului, dar, deocamdată, Constituţia spune că Guvernul guvernează. În plus, dl. preşedinte nu ştie că la actualele proiecte de lege au lucrat şi experţi din comisia domniei sale.

Deşi a clamat realizarea „consensului politic pe obiectivele Educaţiei şi pe metodologia de atingere a acestora“, prin discursul său critic, preşedintele, probabil, nu va obţine decât o acutizare a conflictului cu Guvernul.

Cristian Adomniţei:

Pornesc de la premisa că, în acest moment, sistemul trăieşte o dezorientare, neînţelegând ce se întâmplă, dacă există replici reci şi dure între preşedinte şi ministrul Educaţiei. În orice stat de drept, politicile le face ministerul, dar asta nu înseamnă că nu îmbrăţişăm orice propunere constructivă, inclusiv cea a preşedintelui. Dl. preşedinte ne propune un Pact pentru Educaţie, dar omite să ne spună care sunt principiile acestuia. Nu am participat la şedinţa comisiei tocmai pentru că noi considerăm că este treaba noastră să realizăm politicile educaţionale. Nu cred că este normal să plătesc eu banii pentru experţii care să lucreze pentru preşedinte. 

Mă bucur că se implică, iar dacă dl. preşedinte se referă la principiile generale, îi comunic că acestea există deja, s-a convenit cu toţi partenerii asupra lor, când am discutat proiectele de legi. Cât despre cheltuirea fondurilor, îl anunţ pe domnul preşedinte că procedura nu-mi aparţine, ci a fost realizată de fostul ministru PD-ist Mihai Hărdău. (MELANIA MANDAŞ VERGU)
Pactul văzut de actorii principali

George Păduraru, USR:

Spre deosebire de discuţiile purtate cu MECT, aici discuţia a avut o ordine logică. Privesc, însă, cu ceva scepticism această iniţiativă. Suntem în preajma unui an electoral, iar educaţia poate fi privită ca domeniu cu potenţial electoral. Până acum câteva luni, la Educaţie erau miniştri PD. De ce nu au făcut nimic? Sper să nu fie doar un exerciţiu de imagine.

Cătălin Croitoru, FEN:

Cei care au absentat de la Cotroceni au dovedit o abordare politicianistă, fiind nişte politicieni de doi bani. Faptul că au fost invitaţi toţi cei implicaţi în educaţie este o garanţie a faptului că se vrea un proces profesionist, o construcţie solidă, nu precară.

Vlad Atanasiu, ANOSR:

Studenţii au fost recunoscuţi ca parteneri, ceea ce este de bun augur. A fost o întâlnire plăcută, deşi formală. Încă nu s-a intrat pe conţinut, nu s-au luat decizii. Se va lucra pe comisii, fiecare putând face parte din mai multe astfel de comisii.

Aurel Cornea, FSLI:

Concluzia la care am ajuns este că toată lumea se preocupă de învăţământ, dar nimeni nu face nimic. Sunt foarte sceptic că, în condiţiile în care Guvernul, partidele politice nu marşează toţi pe aceeaşi idee, se poate ajunge la un pact. Este anormal ca reprezentanţii MECT să lipsească de la aceste discuţii.

Marius Nistor, FSI „Spiru Haret”:

Am avertizat că se creează o concurenţă, cine va adopta pachetul legislativ mai întâi. Indiferent ce se va promova, e important să existe un consens politic. Dată fiind instabilitatea politică actuală, nu cred că acest pact este încă posibil.

Mircea Miclea,  preşedintele Comisiei prezidenţiale pentru Educaţie:

Comisia nu intră în nici un fel de dispute politice şi doreşte să producă soluţii operaţionale pentru Educaţie.

Gabriel Petra, UNSR:

S-a discutat mai mult decât s-a vorbit în trei zile, la Costineşti. E o diferenţă de atitudine: în discuţiile cu MECT, se simte un avânt după imagine, nu după rezultate. Aici, a fost un dialog civilizat. Cei din Comisie ştiu să vorbească, ştiu să pună problema, nu dau cu pumnul în masă.

Ioan Curtu, preşedintele ARACIS:

Orice propunere poate fi retuşată şi aprofundată, dar, în principiu, sunt de acord cu cele spuse de către preşedinte. Trebuie găsite soluţii, astfel încât să lăsăm visele şi să revenim cu picioarele pe pământ. E nevoie de o altă curriculă, de o formare mai bună a profesorilor şi de o autonomie a şcolilor, similară cu  a universităţilor.  

Ecaterina Andronescu, preşedintele CNR:

Sistemul educaţional are nevoie de o strategie care să treacă dincolo de promisiunile electorale. Noi am propus de multă vreme un pact naţional transpartinic pentru Educaţie, este foarte bine ca aşa ceva să existe şi mă bucur că preşedintele l-a preluat.

(Grupaj realizat de Miruna Covaci şi Raul Florea)
Premierul intră şi el în scenă: inspecţie în şcolile Capitalei

Ieri dimineaţă, premierul Călin Popescu Tăriceanu a efectuat „în secret“ (n.m. – s-a vrut doar o simplă vizită de lucru, deşi câteva televiziuni au fost prezente) inspecţia de început de an şcolar, la Şcoala 186 „Elena Văcărescu“ şi la Şcoala Centrală din Capitală.

La Şcoala 186, premierul a obiectat faţă de grilajele existente la parterul clădirii – care dau aspect de puşcărie clădirii – şi şi-a exprimat nedumerirea faţă de faptul că nu întregul teren de sport al şcolii era asfaltat. Primarul Chiliman, prezent, a promis că până luni, se va rezolva problema, că şi ridicarea gardului terenului de la 3 m, cât este în prezent, la 6 m, cum a cerut premierul, pentru ca elevii să nu alerge prin curţile vecinilor după mingile de fotbal. La Şcoala 186, din sectorul 1, s-au investit 7 miliarde de la bugetul de stat şi 3 miliarde de la primăria de sector. La Şcoala Centrală, unitate de învăţământ cuprinsă în proiectul BEI, de reparaţii, lucrurile stau mult mai prost, întrucât, de urgenţă, ar trebui reparată sau înlocuită centrala termică. 

Pentru că Guvernul nu are cum să aloce fonduri – deoarece este într-un program finanţat cu fonduri din afară – primarul Onţanu a promis că va aloca 5 miliarde pentru centrală, pentru această situaţie de urgenţă. Cum Tăriceanu a copilărit pe „Maria Rosetti“, adică pe străzile din apropierea Şcolii Centrale, prezenţa la această unitate i-a trezit nostalgii şi amintiri şi l-a determinat să se gândească la cum ar putea fi refăcuţi indicatorii tehnico-economici ai proiectului cu BEI. Primarul Onţanu i-a comunicat că, într-un viitor apropiat, Consiliul General al Capitalei va discuta tocmai refacerea acestor indicatori, care rămânând la nivelul anului 2001 – 1,52 milioane euro – nu ar fi fost atractivi pentru constructori şi astfel aproape 80 de şcoli din Capitală nu au putut fi reparate.  (MELANIA MANDAŞ VERGU)

În locul containerelor, elevii din Lacul Roşu se vor muta în fosta poştă

Preşcolarii şi elevii din localitatea Lacul Roşu nu vor mai învăţa în containere, aşa cum propusese Prefectura Harghita, ci în fosta poştă din staţiune întrebuinţată, în ultimul an, ca sediu al Întreprinderii Climaterice Lacul Roşu. Fosta recepţie a poştei va fi împărţită în două încăperi, una pentru grădiniţă şi alta pentru clasele primare. Edilul localităţii Gheorgheni, de care aparţine staţiunea, Iosif Pap, a promis că va mai amplasa două toalete, pe lângă cea existentă, şi va adăuga un perete despărţitor la intrare, pentru a împiedica intrarea aerului rece în clasele improvizate. 

Înainte de începerea anului şcolar, preşcolarii şi elevii din clasele primare rămăseseră fără şcoală deoarece imobilul în care au învăţat fusese retrocedat şi vândut de proprietar. Autorităţile locale şi cele judeţene s-au pus pe căutat soluţii. În primă instanţă, voiau să-i transporte pe copii cu microbuzul la şcoala din localitatea Gheorgheni, apoi să-i mute într-un spaţiu comercial aflat între două restaurante. „Am rămas fără cuvinte, când am văzut spaţiul. 

Arată foarte rău, spaţiul este foarte mic, este insalubru, iar copiii ar fi intrat din săli direct în toalete”, a spus Ana Baricz, directoarea Liceului Teoretic „Sfântul Nicolae”, de care aparţinea fosta şcoală retrocedată. Ultima soluţie propusă a fost mutarea copiilor în containere cu apă caldă şi rece, cu toalete, dar cu o chirie lunară  de 1.500-1.700 euro, însă soluţia nu a fost agreată de Bondor Ştefan, inspectorul şcolar general. Fosta poştă va fi amenajată, văruită şi igienizată până duminică, iar luni, la ora 13,00, va suna clopoţelul şi pentru copiii din Lacul Roşu. (E.L.)

REALITATEA ROMANEASCA
Salarii de 1.500 de euro pentru profesorii romani care predau in strainatate

Profesorii care predau limba romana la universitatile din Belgia, Marea Britanie, Austria, Danemarca, Finlanda sau Franta ar putea primi din partea statului roman o indemnizatie lunara de pana la 1.500 de euro, potrivit unui proiect de hotarare de guvern publicat pe site-ul MECT. Cei 1.500 euro vor fi impozabili si vor fi acordati profesorilor romani care predau limba, literatura si civilizatia romaneasca in cadrul unor programe interguvernamentale de colaborare culturala, al unor intelegeri intre ministere sau universitati ori in baza unor oferte unilaterale de la universitati din Austria, Belgia, Danemarca, Grecia, Elvetia, Finlanda, Franta, Germania, Irlanda, Italia, Marea Britanie, Norvegia, Olanda, Portugalia, Spania si Suedia, prevede proiectul. Totodata, potrivit actului normativ respectiv, profesorii care vor preda in SUA ar putea primi o indemnizatie lunara de 1.620 de dolari. Cu 1.000 de euro ar putea fi platite cadrele didactice care vor sa predea Limba romana in tari precum Cehia, Croatia, Israel, Rusia, Serbia, Slovenia, Turcia sau Ungaria. Profesorii care vor preda in Armenia, Bulgaria, China, India, Iordania, Macedonia, Muntenegru, Polonia, Slovacia si Ucraina ar urma sa primeasca numai 500 de euro impozabili. In cazul in care actul va fi aprobat pentru profesorii care primesc salariu de la universitatea din strainatate, statul roman, prin Institutul Limbii Romane, va plati diferenta dintre indemnizatie si salariul brut primit din strainatate. (ELA DOBRE)
ROMÂNIA LIBERĂ
Băsescu propune pact politic pentru Educaţie
Comisia prezidentiala de invatamant va elabora pana la sfarsitul anului un proiect de reformare a Educatiei, care va fi supus dezbaterii publice. Basescu  a solicitat ieri un pact politic pe Educatie, sprijinit de toate partidele politice. 

Presedintele Traian Basescu a propus ieri un pact politic national pe Educatie, pentru implementarea unui program de reformare a invatamantului si a cercetarii. seful statului a declarat ca va solicita tuturor partidelor sa sustina in Parlament un set de legi care sa aduca schimbari in sistemul de educatie. Basescu a precizat ca, la Cotroceni, Comisia prezidentiala pentru invatamant va lucra pana la sfarsitul anului pentru conturarea unui program de reformare a Educatiei, care apoi va fi supus dezbaterii publice pentru ca, in cele din urma, sa fie aprobat in Parlament. "PD si PSD mi-au transmis deja ca sunt deschise catre acest program, sper ca si celelalte partide sa fie de acord sa-l sprijine", a mai spus presedintele. Acesta a tinut sa critice Ministerul Educatiei, care a refuzat sa participe la sedintele comisiei. "Domnii de la minister inteleg ca este vorba de competitie intre cele doua institutii. Dar am mai spus ca nu trebuie politizat subiectul educatie", a specificat Basescu. Acesta l-a declarat pe ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei, "corigent la constructii", facandu-l vinovat de necheltuirea banilor alocati de Guvern repararii si modernizarii scolilor. (redacţia)

Cacofonie în reforma învăţământului

Luni incepe scoala. Noul an scolar este, ca in fiecare an, prilej pentru politicieni sa se perinde prin fata camerelor TV, alternand zambetul sarbatoresc – E un nou inceput pentru generatiile de maine, de care trebuie sa ne ingrijim de pe acum etc., etc. – cu ingrijorarea posomorata: Starea scolilor e inca nesatisfacatoare, banul public s-a cheltuit fara responsabilitate, situatia cadrelor didactice e deplorabila.

Primul ministru pleaca in vizita de lucru prin scolile bucurestene, unde imparte laude

la adresa prietenilor politici si critici la adresa adversarilor, presedintele aduna o Comisie pentru Educatie la Cotroceni din care lipsesc, evident, reprezentantii Ministerului Educatiei, partidele se agita sa ceara mai multi bani pentru salariile profesorilor. Vom avea ceva discursuri, ceva ceremonii cu prilejul deschiderii anului universitar, pe 1 octombrie, una pentru presedinte, alta pentru premier, fireste. Parlamentarii si-au luat liber pentru ca nu pot rata un asemenea prilej de a se infatisa poporului in circumscriptiile in care au fost alesi, pentru a fi vazuti de popor si a demonstra ca le pasa. Le va pasa, tuturor, o dupa-amiaza si dimineata urmatoare, dupa care linistea se va lasa asupra invatamantului romanesc pentru inca un an.

Tot ca in absolut fiecare an de 17 ani incoace, noul an scolar ne prinde discutand despre refacerea scolilor, inevitabil intarziata, si despre reforma invatamantului. In privinta lucrarilor de reparatii, acuzatiile se distribuie pe linii de front politice: daca primarii sunt din PNL sau PSD, Tariceanu ne spune ca acestia au cheltuit banii de la guvern exemplar si de vina este, bunaoara, Primaria Capitalei, care nu a administrat cum trebuie banii de la Banca Europeana de Investitii. Daca primarii sunt de la PD, atunci Basescu vine sa ne spuna ca nu ei sunt de vina, ci Guvernul care a complicat si centralizat procedurile astfel incat circuitul banilor sa fie mai lung. In acest fel explica Basescu faptul ca anul trecut au fost cheltuite in intregime sumele alocate, in vreme ce anul acesta ar fi ramas 75% necheltuiti. Nimic nou, asadar.

Cu reforma invatamantului, ramane, inca o data, cum am stabilit. Se admite, in principiu, ca educatia este capital national care trebuie structurat in asa fel incat sa aduca dividende mai tarziu. Deci invatamantul trebuie eficientizat. Cum anume, e subiect de dezbatere interminabila. Aproape fiecare ministru al Invatamantului a avut cate o idee de reforma, cea mai consistenta apartinand profesorului Andrei Marga. Absolut toate reformele demarate de un ministru au fost abandonate de urmatorul. Ultimul, acest nefericit Adomnitei, a venit cu ideea renuntarii la testele nationale (sau Capacitate) in favoarea tezelor cu subiect national. Rezultatul este previzibil pentru orice om care a trecut prin scoala: vom avea un numar neobisnuit de note de 10. Pentru ca, la scolile slabe, vor avea grija profesorii ca raspunsurile corecte sa fie cat mai accesibile, iar scolile bune nu vor tolera concurenta neloiala. Nici vorba de selectie riguroasa si corecta, ci doar de o mare inselatorie nationala. Nu mai vorbesc de programa scolara (curriculum), de care toata lumea se plange ca este prea incarcata si din ce in ce mai irelevanta. Solutia lui Adomnitei este studierea obligatorie a religiei pana in clasa a XII-a. Nici de manualele alternative, unde "alternativ" inseamna ca, in functie de interesele alternante ale editurilor, functionarilor din minister, inspectoratelor si directorilor de scoala, se studiaza manualele care trebuie.

Reforma invatamantului a fost un Turn Babel in care fiecare responsabil temporar a vorbit pe limba lui. O cacofonie a intereselor politice, financiare si de imagine care a sfarsit in ruina. scoala romaneasca este un morman de daramaturi bine lustruite cu 6% din PIB. (CRISTIAN CÂMPEANU)

Scoala din curtea minei
» Autoritatea de Sanatate Publica Hunedoara a refuzat sa dea avizul de functionare, chiar si temporara, pentru salile de clasa amenajate in incinta fostei cladiri administrative a Minei Aninoasa. Cei 350 de elevi transferati de la scoala Sfanta Varvara pana la finalizarea lucrarilor de reparatie a cladirii acestei institutii vor invata, pe raspunderea primarului, in incinta unitatii miniere.

Primul Clopotel ii va gasi pe cei 350 de elevi de la scoala Sfanta Varvara din Aninoasa in cladirea administrativa a fostei Exploatari Miniere Aninoasa, acum inchisa. Transferul a fost decis de primarul Ilie Botgros, deoarece imobilul in care functiona unitatea de invatamant a intrat in reparatii capitale. Cladirea este veche de mai bine de 100 de ani si nu mai corespundea normelor, astfel ca primarul a incercat sa gaseasca o solutie de compromis. 

In ciuda faptului ca s-au alocat de la bugetul local circa 25.000 de lei noi pentru pentru pregatirea sediului administrativ al fostei Exploatari Miniere Aninoasa, cladirea este improprie pentru activitatea de invatamant, iar inspectorii de sanatate publica au refuzat sa avizeze sediul provizoriu in care vor invata o parte din copiii din Aninoasa pana la ora 18.00. 

Zona in care se vor desfasura cursurile pentru elevii de clasele I-VIII este plina de pericole, deoarece lucrarile de ecologizare din perimetrul minei nu s-au finalizat. Primarul orasului Aninoasa, Ilie Botgros, sustine insa ca doi agenti comunitari ii vor supraveghea in permanenta pe elevi pentru a-i feri de pericole. In plus, mai spune primarul, zonele cu potential pericol de accidente au fost ingradite cu plasa de sarma. "Nu am avut o alta solutie. Au fost amenajate opt sali de clasa, cinci grupuri sanitare si alte sali pentru profesori, secretariat si director. In total sunt 16 incaperi aici. Nu am primit autorizatie sanitara de functionare, ci doar un acord de principiu, dar orele se vor desfasura pe raspunderea mea. Vreau sa va spun insa ca din 1992 nici o scoala sau gradinita din Aninoasa nu a avut autorizatie sanitara de functionare. De fiecare data au functionat pe raspunderea mea si nu a murit nici un copil", a declarat Botgros. Nu toti parintii sau consilierii locali sunt de acord cu spatiul stabilit de edilul-sef, chiar daca acesta promite ca se va afla zilnic in curtea scolii. "Este inuman sa-i ducem pe copii acolo. Sunt sobolani, cladirea este in pericol de a se prabusi peste ei. Exista puturi miniere neacoperite bine, in care pot cadea elevii. Copiii sunt copii, daca unul dintre ei cade intr-o asemenea gaura, nimeni nu-l mai gaseste. Ne dam seama ca a cazut dupa ce vedem ca nu mai apare. Pericolele sunt extrem de multe in curtea fostei mine, unde ar invata copiii. Este si un turn imens din care se desprind caramizi. Eu nu-mi pot asuma responsabilitatea pentru siguranta copiilor si am anuntat acest lucru", a declarat consilierul local Maria Gudacu. 

» Pentru reabilitarea unitatii de invatamant, MECT a alocat 900.000 lei, iar CL Aninoasa – inca 170.000 lei. Lucrarile trebuie finalizate cel mai tarziu pe data de 11 martie 2008.

Renovare

» Inundatie

Scoala din Aninoasa in care au invatat generatii intregi de elevi a intrat, pe 15 iulie, in reparatii capitale, pe baza unui program de finantare al Ministerului Educatiei, Tineretului si Cercetarii, derulat in parteneriat cu Consiliul Local Petrosani. In ritmul in care se deruleaza lucrarile, provizoratul de care vorbeste primarul ar putea dura mai mult de 6 luni, cat s-a estimat. Licitatia pentru reparatii a fost castigata de Acomin Cluj, insa lucrarile sunt efectuate de subcontractantul Simar, societate care apartine omului de afaceri Alin Simota. In loc sa repare ceea ce este de remediat, angajatii firmei au reusit sa umple scoala cu apa dupa ce au dat jos acoperisul de pe imobil, iar ploaia a patruns inauntru. "I-am chemat sa le arat ce au facut. Au umplut scoala de igrasie", a spus primarul din Aninoasa. (CARMEN COSMAN)
(EDIŢIA DE DOBROGEA)
Şcoala fără dascăli

» Salariile mici din invatamant ii lasa pe elevii din mediul rural fara profesori.

» 44 de unitati au solicitat suplinitori pentru matematica.

Posturile netitularizabile au fost oferite in acest an in numar mare in orasul Constanta pentru cei ce aspira la functia de suplinitor. Cadrele didactice participante la examinare au sanse mai mari fata de anii anteriori sa devina suplinitori la oras. Acesta nu este singurul motiv pentru care profesorii nu accepta un post in mediul rural. Zonele din afara Constantei ce duc lipsa de profesori sunt in special cele greu accesibile, acolo se prefera ocuparea posturilor de persoanele care locuiesc in apropiere sau chiar in localitatile respective. Ghindaresti, Vulturu, Deleni, Viile sunt cateva din localitatile ce au nevoie fara doar si poate de suplinitori. Un alt impediment este salariul mic pe care profesorii il primesc, acestia preferand sa opteze chiar pentru alte meserii pentru a castiga mai bine. Acest lucru poate fi intuit si din faptul ca municipiul a scos la concurs peste 40 de locuri pentru disciplinele matematica sau limba si literatura romana in conditiile in care scolile din mediul rural au avut o oferta de doar patru locuri. Curios e totusi faptul ca licee precum "Traian" sau "Ovidius" au solicitat suplinitori pentru catedra de limba si literatura romana. Pe lista celor 44 de unitati de invatamant ce doreau profesori pentru disciplina matematica se numara Colegiul National "Mircea cel Batran", Liceul teoretic "Traian", "Mihai Eminescu", "George Calinescu" sau liceele "Lucian Blaga" si "Regina Maria". Acestea sunt colegii sau licee ce rar scot un post titularizabil. 

Cum

» Metodologie

Profesorii ce nu au fost repartizati inca au sanse sa ocupe un post. Dascalii care au avut continuitate pentru detasare sau pentru suplinire si al caror post s-a reinfiintat, cadrele didactice titulare ce au solicitat detasare la cereresi au ramas nerepartizate, cei ce au participat la concursul national 2007 si au obtinut media peste 5, inscrisi la programul de formare cofinantat de Banca Mondiala, "Proiect pentru Invatamantul rural", care doresc sa obtina o noua specializare. Tot aici se incadreaza si suplinitorii fara studii corespunzatoare postului didactic testati prin interviu si lucrare scrisa si care au note peste 5. (ELENA ANDRA BARBA)

(EDIŢIA DE MOLDOVA)

Chiuariu şi Adomniţei chemaţi la bară

Guvernul Romaniei a calcat in picioare, dintr-un singur foc, nu mai putin de cinci legi si o sentinta definitiva si irevocabila a Inaltei Curti de Casatie si Justitie. "De aceea va plati in fata instantei". Cel putin asa au argumentat, in cadrul unei conferinte de presa, reprezentantii Universitatii "Petre Andrei" din Iasi, in frunte cu Presedintele Fundatiei "Petre Andrei", prof. univ. dr. Doru Tompea. Pe 28 august, Executivul a adoptat Hotararea de Guvern 981/2007 pentru modificarea si completarea HG 676/2007 privind structurile institutiilor de invatamant superior. UPA din Iasi, infiintata prin Legea 408/2002, a fost reintrodusa astfel pe lista universitatilor acreditate, avand dreptul de a inmatricula studenti pentru anul universitar 2007 - 2008. Numai ca, pe langa specializarile UPA, Guvernul a introdus, pe sestache, si specializarile de la Universitatea "Apollonia", recunoscand, astfel, implicit fuziunea dintre cele doua universitati. "Actul normativ emis de Guvern contravine in mod flagrant deciziei irevocabile a >naltei Curti de Casatie si Justitie, care mentioneaza ca fuziunea celor doua institutii s-a facut cu ignorarea dispozitiilor legii 284/2004, care prevede anumite etape obligatorii. Guvernul a ignorat cu buna stiinta o lege de infiintare a Universitatii «Apollonia», lege care este in vigoare in acest moment, dar si legea 287/2004 privind consortiile universitare. Potrivit acestei ultime legi «infiintarea de consortii universitare, respectiv fuziuni, in afara acestei legi se pedepsesc conform legii penale»", sustine prof. univ. dr. Doru Tompea.  

Ministrul Adomnitei joaca "baba-oarba" cu Apollonia  

Pe data de 22 februarie 2007, Inalta Curte de Casatie si Justitie arata printr-o hotarare definitiva ca intre Apollonia si UPA din Iasi nu este nici o fuziune legala deoarece nu au fost respectate etapele premergatoare pentru aceasta. La mijloc se afla, din nou, Niculae Niculescu si Elena Niculescu, care au incercat sa fuzioneze ilegal cu Apollonia, desi n-aveau nici o calitate la UPA din Iasi. "Nu se poate chiar asa sa sfidezi legile statului si sa acoperi mari nereguli. E absurd, nu stiu cum se poate ca legea sa fie incalcata atat de grosolan cand se cunosc toate datele despre Apollonia, Niculescu si universitatea noastra. Asteptam ordinul ministrului si speram ca va fi unul care va exclude Apollonia din structura noastra, prin specializarile ce ne-au fost daruite. Noi n-avem nevoie de Apollonia sa ne patam imaginea. E un dar absurd", a declarat Doru Tompea. (CĂTĂLIN DUMITRESCU)
Presiuni pentru introducerea limbii maghiare în şcolile din Bacău

Autoritatile din comuna bacauana Sanduleni se opun ca elevii din famiiile ceangaiesti din comuna sa studieze maghiara ca limba materna in scolile cu predare in limba romana. Primarul din localitate spune ca, in realitate, cererile au fost "stimulate" de o bursa promisa acestor elevi de Asociatia Maghiarilor Ceangai din Moldova. Anul scolar trecut, circa 1.000 de elevi din scolile cu predare in limba romana din judetul Bacau au studiat, la cerere, limba maghiara.

Scoala nr. 1 din Sanduleni a primit pentru anul scolar 2007 - 2008 cereri pentru 41 de copii din comuna pentru studiul limbii maghiare ca limba materna. Consiliul de administratie al institutiei de invatamant a respins, insa, aceste cereri. Cel mai vehement este primarul Vasile Dumitru. "Cererile sunt fortate, suprafortate. Asociatia asta a maghiarilor a atras acolo cinci - sase copii intr-o casa inchiriata la niste cursuri, carora le da cate cinci milioane. Copiii sunt foarte, foarte necajiti si s-au dus pentru banii aia. Nu s-a declarat nici unul de nationalitate maghiara la recensamant chiar daca sunt vreo 300 de familii de ceangai", a declarat Vasile Dumitru. Intrebati, localnicii spun ca sunt romani, care stiu ceangaieste. In replica, Adrian Solomon, presedintele Asociatiei Maghiarilor Ceangai din Moldova, spune ca "bursa" nu se da pentru elevii inscrisi in sistemul de invatamant de stat. "Anul trecut, in localitate au fost organizate niste activitati extrascolare pentru copiii care vorbesc limba maghiara. Banii, 300 RON, de fapt, sunt acordati ca un ajutor social pentru parintii care au avut copii la aceste activitati", a declarat Adrian Solomon. Gabriela Pastor, secretar de stat in Ministerul Educatiei si Cercetarii, s-a deplasat la Sanduleni si la Luizi Calugara pentru a analiza datele problemei. Secretarul de stat a criticat faptul ca aplicarea unui ordin de ministru s-a supus dezbaterii consiliului de administratie al scolii din Sanduleni. "Avem o problema cu studiul limbii maghiare la Sanduleni si Luizi Calugara. Oamenii scolii sunt cam reticenti. Exista ordin de ministru care trebuie pus in aplicare, nu in discutie", a rezumat inspectorul scolar pentru minoritati Anghel Nastase la intalnirea secretarului de stat cu reprezentantii celor doua comunitati. (răzvan bibire)
ZIUA 
Traian Basescu: Vosganian - incompetent, Adomnitei - corigent 

Presedintele Basescu nu vede nimic discriminatoriu in afirmatiile sale despre armeni, dar a reinnoit acuza de incompetenta adusa lui Vosganian. Si ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei, s-a ales cu apelativul "corigent la constructii, singurul domeniu la care se pricepe", din cauza nefinalizarii reparatiilor la scoli. 

Intrebat cum comenteaza actiunea CNCD impotriva sa, Basescu a lasat sa se inteleaga ca a fost vorba doar de o afirmatie compensatorie fata de armeni, dupa ce l-a numit public pe Varujan Vosganian drept "un ministru incompetent". "Numai ca Varujan Vosganian nu si-a rezolvat problema", a continuat Basescu. Acesta s-a referit in continuare la faptul ca proiectul de buget elaborat la Ministerul Economiei si Finantelor nu prevede fonduri pentru achizitionarea unei noi aeronave prezidentiale, ca un semn al supararii lui Vosganian. "Nu a taiat doua avioane pentru presedinte, ci a taiat doua avioane pentru TAROM", a spus Basescu precizand ca este vorba de un acord incheiat intre fostii premieri ai Romaniei si Frantei, Adrian Nastase, respectiv Jean-Pierre Raffarin, pentru achizitionarea a patru aeronave Airbus.

In replica la afirmatiile acide ale lui Basescu, Varujan Vosganian a afirmat ca presedintele "are sufletul macinat de ura", declaratiile acestuia fiind determinate de faptul ca Executivul a avut capacitatea de a gasi fondurile necesare pentru majorarea pensiilor. La randul sau, Cristian Adomnitei a apreciat ca afirmatiile lui Basescu cu privire la sistemul de invatamant dovedesc necunosterea realitatilor din domeniu, aratand ca seful statului este prost informat de catre consilierii sai. (A.I.)

ZIUA DE CLUJ
Comisie pentru şcoli 

Social-democraţii din cadrul Consiliului Local Cluj-Napoca vor solicita executivului Primãriei stabilirea unei comisii pentru rezolvarea problemei şcolilor. 

“în ultimele douã sãptãmâni am discutat cu mai mulţi directori şi administratori de şcoli şi am ajuns la concluzia cã lucrãrile sunt destul de întârziate. Cerem numirea unei comisii pentru a vedea de unde au apãrut problemele şi care sunt cauzele situaţiei existente”, a declarat Remus Lãpuşan, preşedintele filialei locale a PSD Cluj-Napoca. 

Conform lui Lãpuşan, în peste 30 de unitãţi de învãţãmânt din Cluj încã se lucreazã, iar execuţia nu va fi terminatã pânã luni, când începe anul şcolar. Printre şcolile nominalizate de Lãpuşan se numãrã Scoala nr. 10, “David Prodan”, “Gheorghe Lazãr”, “Emil Racoviţã” sau “Romul Ladea”. în schimb, reprezentanţii Primãriei spun cã lucrãrile vor continua în anumite şcoli pentru cã nu afecteazã activitatea didacticã, iar în celelalte lucrãrile vor fi gata pânã la începutul lunii viitoare. (M.M.)
ZIUA DE IAŞI
Ministrul Adomniţei va deschide anul şcolar la Iaşi

● Ministrul Educaţiei, Cristian Adomniţei, va fi prezent la Iaşi la deschiderea anului şcolar, manifestare care va avea loc la Colegiul Costache Negruzzi ● În prima zi de şcoală, dis-de-dimineaţă, ministrul va deschide anul şcolar în comuna Hălăuceşti şi se va opri apoi la şcolile din Strunga şi Podu Iloaiei 

Cristian Adomniţei, ministrul Educaţiei, Cercetării şi Tineretului (MECT), va fi prezent în judeţul Iaşi la deschiderea anului şcolar. În prima zi de şcoală, ministrul Educaţiei, împreună cu inspectorul şcolar general Camelia Gavrilă au decis să facă turul mai multor şcoli din judeţ care au fost modernizate la standarde europene. În municipiu, deschiderea oficială va avea loc la un liceu de elită, şi anume Colegiul Naţional Costache Negruzzi, loc unde se va face şi inaugurarea internatului şcolii, reabilitat cu fonduri guvernamentale. Căminul, deşi arată aproape ca un hotel după modernizările efectuate, nu dispune şi de mobilier, pentru că nu au fost găsite încă fondurile necesare. "Este un program foarte încărcat, pentru că domnul ministru vrea să vadă cât mai multe şcoli. Se va pleca din Iaşi dimineaţă devreme înspre Hălăuceşti, unde va avea loc deschiderea oficială. Va urma apoi un alt moment la Colegiul Naţional Costache Negruzzi, unde vom face deschiderea în municipiu, iar în cele din urmă domnul Adomniţei doreşte să ajungă şi în zona Răducăneni", a declarat Camelia Gavrilă. 

Astfel, programul festivităţilor de deschidere a anului şcolar 2007 - 2008 va începe la ora 8.30, la Şcoala cu clasele I-VIII din localitatea Luncaşi, comuna Hălăuceşti. Următoarea destinaţie urmează a fi Şcoala cu clasele I-VIII din comuna Strunga. Şcoala din această localitate a fost aleasă întrucât aici au fost investite peste patru miliarde lei (400 mii de RON), pentru a fi adusă la standarde europene. Apoi, convoiul ministerial se va deplasa la Podu Iloaiei, pentru a vizita Grupul Şcolar Haralamb Vasiliu, unde se va dezvolta un viitor campus şcolar. În jurul orei 11.00, se va realiza şi marea deschidere de la Colegiul Naţional Costache Negruzzi, iar festivităţile se vor încheia la Răducăneni. Aici, pe lângă vizitarea Liceului Teoretic Lascăr Rosetti, se va organiza şi o întâlnire cu cadrele didactice şi cu elevii şcolii. În altă ordine de idei, astăzi se va desfăşura prima ediţie a conferinţei-dezbatere intitulată "Educaţia în noul mileniu - între valori tradiţionale, clişee şi provocări europene". Această manifestare se doreşte a fi un eveniment de referinţă în parteneriatul dintre furnizorii de educaţie, autorităţi, politicieni şi formatorii de opinie. "Lumea postmodernă în care se formează copiii de astăzi presupune valori şi repere noi, în alternanţă cu modelele tradiţionale de educaţie. Şcoala nu mai poate fi separată de interesele comunităţii locale şi de viaţa personală a elevilor, de politicile educaţionale configurate în Parlament, de percepţiile şi modelele propuse de media. Adoptarea unui document final care să răspundă aşteptărilor pe care tinerii le au cu privire la mediul lor educaţional va aduce un suport esenţial în actualizarea strategiei de dezvoltare a şcolii ieşene", a precizat Camelia Gavrilă. (BOGDAN NEMŢEANU)

Profesorii nu mai primesc flori de la elevi
● Comercianţii de flori nu mai au nici o speranţă pentru creşterea vânzărilor odată cu începerea anului şcolar ● Preţurile variază între 30 mii lei (3 RON) pentru un fir de trandafir până la 400-500 mii lei (40-50 RON) pentru un buchet

Comercianţii de flori nu mai au nici o speranţă pentru creşterea vânzărilor în perspectiva zilei de luni, 17 septembrie, începerea anului şcolar. Comercianţii nu se mai pregătesc ca în anii precedenţi, nu mai aduc flori din străinătate şi nici nu îşi mai fac iluzii că vor avea cereri pe care să nu le poată onora. "Acum nu mai facem nici un fel de pregătire. Nu e nici o diferenţă între o zi normală şi ziua deschiderii anului şcolar. Nu mai cumpără elevii flori pentru profesori ca în vremurile bune. Acum 4-5 ani era o bucurie să vinzi flori în prima zi de şcoală. S-au schimbat multe", a declarat Ştefan Antoni, producător şi comerciant de flori. 

Elevii au înlocuit între timp buchetele de flori cu mici atenţii pentru învăţători şi profesori. Mulţi dintre comercianţi se plâng că în ultimii ani le-au scăzut vânzările considerabil. Motivele pentru care deschiderea anului şcolar nu mai reprezintă o zi profitabilă pentru aceştia sunt dintre cele mai diverse, dar cel mai invocat îl reprezintă preţurile piperate. Florile, cele mai la îndemână atenţii pentru profesori, au devenit pentru ieşeni un lux. Şi asta pentru că micii comercianţi preferă să importe flori, precum trandafirii, crinii imperiali, crizantemele, orhideele, din Olanda. Preţurile variază între 30 de mii (3 RON) pentru un fir de trandafir până la 400-500 de mii (40-50 RON) pentru un buchet. "Avem preţuri pentru toate buzunarele, de la 30 mii lei (3 RON), până la 500 mii lei (50 RON) sau chiar un milion pentru orhidee. Mai lăsăm din preţ, negociem cu clienţii când mai putem", a declarat Ana-Maria Istrate, vânzătoare în piaţa Eminescu. Mai mult, unii dintre comercianţi afirmă că nu vor creşte sub nici o formă preţurile florilor, pentru că astfel nu vor mai avea clienţi. (ROXANA TRINCĂ)
Suplinitorii au refuzat posturile din judeţ
Alte articole din Învăţământ

» Elevii vor primi rechizitele gratuite

Chiar dacă au rămas destule locuri libere din care candidaţii fără studii corespunzătoare la un post de profesor să poată alege în cadrul şedinţei publice de ieri, a fost înregistrat un refuz categoric al multora, din cauza distanţei foarte mari până la şcolile din mai multe comune ieşene. Cu toate că unii dintre suplinitori au obţinut un post de profesor, au refuzat să accepte catedra din mediul rural şi preferă să se orienteze către alte domenii. "Eu mi-am dorit un post la istorie, dar acesta a fost ocupat de către un calificat. Am avut posibilitatea să merg să predau în altă parte, dar nu-mi convine. Drumul durează chiar şi trei ore şi să stau undeva în gazdă la cineva în sat nu îmi permit. Am să mai încerc şi la anul sau poate mai apare ceva între timp. Cred că am să mă orientez către altceva", a declarat Octavian Mândru. 

Ocuparea catedrelor din judeţ rămâne o mare problemă chiar şi cu personal necalificat. Tot mai multe persoane refuză catedrele din comunele mărginaşe ale judeţului din cauza costurilor mari de navetă, dar şi a faptului că aceştia pierd foarte mult timp pe drum. "Eu am obţinut un post de limba engleză la Coarnele Caprei, dar nu cred că am să mă prezint deoarece este foarte departe pentru mine. O parte foarte mare din bani se duce pe navetă şi nu prea îmi convine. Pe lângă asta, mai trebuie să mergi şi pe jos o bucată de drum şi vine iarna şi nu cred că mă descurc. Am să aştept, poate se mai retrag din fetele astea tinere, că nici lor nu cred că le convine să meargă la ţară", a declarat Cristina Gordon. Astfel, mulţi dintre candidaţii la un post de suplinitor necalificat care au venit ieri la şedinţele de repartizare publică au plecat dezamăgiţi. Acest lucru s-a întâmplat şi din cauza faptului că multe dintre posturi au fost ocupate de calificaţii ce au avut întâietate. (BOGDAN NEMŢEANU)
Până la 1 octombrie

Elevii vor primi rechizitele gratuite

» Suplinitorii au refuzat posturile din judeţ

Până la data de 20 septembrie, părinţii sau tutorii legali ai copiilor pot depune cererea pentru primirea pachetului de rechizite gratuite. Aceştia trebuie să depună cererea la şcolile la care învaţă copiii, însoţită de actele doveditoare privind veniturile obţinute. Venitul mediu net lunar pe membru de familie, în luna iulie, trebuie să fie de maximum 50 la sută din salariul de bază minim brut pe ţară. Astfel, până la data de 25 septembrie, directorii vor trebui să definitiveze situaţia cererilor, pe care o vor trimite mai apoi la Inspectoratul Şcolar Judeţean (ISJ) Iaşi. 

Pachetele de rechizite gratuite vor trebui să ajungă la elevii nevoiaşi până la data de 1 octombrie. În judeţul Iaşi, aproximativ 52 mii de copii vor putea beneficia de acest ajutor. Costul unui pachet de rechizite pentru ciclul primar este de 250 mii lei (25 RON), iar cel al unui pachet pentru ciclul gimnazial este de 300 mii lei (30 RON). Un pachet de rechizite destinat elevilor de clasa întâi conţine două caiete tip I, două caiete tip II, un caiet special abecedar, două caiete de matematică, două caiete de desen, patru creioane, un stilou, şase creioane colorate, o radieră, o riglă, un penar, acuarele, un ghiozdan şi cinci coperţi pentru cărţi. Pentru clasele mai mari, pachetele mai conţin în plus un şablon cu harta României, un vocabular sau caiete de dictando. (BOGDAN NEMŢEANU)
SINDICATE
BUSINESS STANDARD

UAW vrea un fond propriu de sanatate

Ron Gettelfinger, presedintele celui mai puternic sindicat auto din Statele Unite, United Auto Workers, le-a transmis membrilor echipei sale de negociatori din cadrul discutiilor cu cei trei mari producatori de automobile din Detroit ca este favorabil, in principiu, crearii unui fond propriu de asigurari de sanatate, cu o valoare de mai multe miliarde de dolari, aflat in administrarea sindicatelor, scrie The Wall Street Journal. 

Aceasta noua pozitie, neconfirmata, dar nici infirmata, ar aduce pe cei de la Ford Motor Co., General Motor Co. si Chrysler LLC cu un pas mai aproape de finalizarea noului acord cu partenerii sociali, prin intermediul caruia urmaresc o reducere a costurilor cu asigurarile de sanatate, datorate angajatilor de aproximativ 80 miliarde dolari (57,61 miliarde euro). Propunerea celor de la sindicate ar implica crearea unui fond de ajutor reciproc al muncitorilor - Voluntary Employee Beneficiary Association (VEBA). 

Potrivit unor surse din anturajul lui Gettelfinger, doua temeri ar putea bloca materializarea unei astfel de initiative. Prima tine de un factor subiectiv, iar a doua de unul obiectiv. Pe de o parte, desi vede in crearea fondului o solutie rezonabila, liderul United Auto Workers se teme totusi ca acordul pe care si l-ar da in aceasta privinta sa nu fie perceput de companii drept un semn de slabiciune. Pe de alta parte, se pune problema surselor de finantare de aproape 91 miliarde dolari. (MIRCEA MARIN)

CURENTUL

Hosu confirmă faptul că sindicatele vor vinde pensii de la AG2R

Liderul sindical Bogdan Hosu confirmă semnarea unui parteneriat între gruparea pe care o oblăduieşte şi francezii de la AG2R, specializaţi în vanzarea de pensii. Compania este încă în proces de avizare pentru intrarea pe piaţa pensiilor private obligatorii. Blocul Naţional Sindical (BNS) a solicitat Guvernului amanarea, din nou, a startului pensiilor private, cu doar cateva zile înainte de data începerii campaniei de promovare şi strangere a adeziunilor. 

Sindicaliştii acuză lipsa de informare a cetăţenilor cu privire la modalitatea de cotizare, faptul că actuala legislaţie nu prevede sancţiuni pentru cei care se abat de la norme dar, cel mai important, "trebuie clarificat circuitul financiar", conchide liderul sindical Bogdan Hosu. Preşedintele Comisiei de Supraveghere a Sistemului de Pensii Private, Mircea Oancea, rămane ferm: "Vara nu era bine că era lumea în concediu, toamna vine lumea din concediu. Motive se tot găsesc din 2004 încoace. O altă amanare ar aduce mai mult rău şi neîncredere în sistem. Nu amanăm data de aderare, nu modificăm legislaţia. Interesele divergente nu sunt preocuparea noastră".

La întrebarea noastră privind semnarea unui parteneriat cu compania franceză AG2R, specializată în vanzarea de pensii private, răspunsul domnului Hosu a fost "Da!". Cand am cerut detalii despre natura acestui parteneriat, ni s-a spus că "sunt publicitate" şi că orice legătură pe care unii sau alţii o fac între cererea de amanare a recrutării contribuabililor pentru Pilonul II şi parteneriatul sindicate-AG2R "sunt speculaţii de doi bani. Noi nu cerem amanarea din cauza asta", a oferit lămuriri Bogdan Hosu. Am insistat întreband de ce sindicatele ies la rampă de fiecare dată doar cu cateva zile înainte de data stabilită pentru startul pensiilor. "Este sistemul romanesc care este delăsător, nu noi suntem delăsători", ne-a explicat Bogdan Hosu, motivand că se aştepta ca Guvernul să ia măsurile necesare fără presiunea sindicatelor.

Mircea Oancea ne-a precizat că "AG2R se află în proces avansat de avizare, va primi autorizaţia în curand". Chiar dacă primeşte undă verde ca administrator, compania nu va avea răgazul necesar pentru autorizarea prospectului schemei de pensii şi a agenţilor de marketing pană la 17 septembrie, cand 14 jucători vor intra în horă în echipă completă. Agenţii tatonează terenul şi fac informări "în principiu" privind oferta fondului pe care îl reprezintă. De asemenea, în ultima perioadă s-a vehiculat că liderii sindicali din teritoriu îşi sfătuiesc membrii să mai aştepte înainte de a-şi alege un fond de pensii, pentru că sindicatele îşi fac firmă de pensii. În această mare de zvonuri, nu putem să nu ne întrebăm de ce doreşte BNS, aproape de spartul targului, amanarea din nou a startului pensiilor private. (SIMONA DIACONU)
CURIERUL NAŢIONAL

Ulciorul sindicatelor nu merge de multe ori la CSSPP

Pe data de 10 iulie, sindicatele cereau amânarea cu câteva luni a debutului sistemului de pensii obligatorii administrate privat. Comisia de Supraveghere a Sistemului de Pensii Private s-a conformat şi a anunţat pe 16 iulie că data de intrare în funcţiune a sistemului va fi 17 septembrie, şi nu 1 august, cum se stabilise iniţial. Lipsa de informare a viitorilor participanţi a fost unul dintre argumentele aduse de sindicate, la acea vreme, în sprijinul cererii lor de amânare a debutului sistemului. Acum, la mai puţin de cinci zile până la momentul marelui start, Blocul Naţional Sindical revine şi cere pentru a doua oară comisiei amânarea aderării la pensiile private obligatorii invocând, de asemenea, lipsa de interes a autorităţilor pentru informarea cetăţenilor. De această dată, sindicaliştii au cerut o perioadă de graţie de o lună. Rămâne, însă, de văzut dacă solicitarea sindicatelor va mai avea succes acum pe ultima sută de metri… dar să luăm lucrurile, să le judecăm la rece şi să vedem cum stau ele de fapt.

E adevărat că românii sunt mai mult decât dezorientaţi privind pensiile private, că nu sunt informaţi despre ce presupune exact acest sistem, de aici fiind justificată şi îngrijorarea  societăţilor de administrare a fondurilor de pensii administrate privat care văd aproape jumătate din viitorii participanţi ai pilonului II aruncaţi în urna loteriei.

Totodată, e adevărat şi faptul că sindicatul, ca reprezentant al salariatului, trebuie să îi apere acestuia interesele, dar aceasta să fie oare adevărata motivaţie a cererii de amânare a sindicatelor?

Prima cerere de amânare a sindicatelor a avut dedesubturi care până la urmă au ieşit la iveală: marile centrale sindicale au aşteptat ca legislaţia să le permită, fără nicio restricţie, să-şi înfiinţeze sau să participe la înfiinţarea de societăţi de administrare de fonduri de pensii private, atât obligatorii, cât şi facultative. Iar apoi, cele 47 de zile în plus să le permită să parcurgă toţi paşii birocratici necesari înregistrării şi autorizării respectivelor societăţi.

La sfârşitul lunii iulie, vicepreşedintele Confederaţiei Naţionale Sindicale Cartel Alfa, Petru Dandea, declara pentru Săptămâna Financiară că a încheiat un parteneriat cu societatea franceză de asigurări mutuale şi pensii complementare AG2R, în urma căruia va înfiinţa, alături de AG2R, o companie de administrare a unui fond de pensii de pilon II.

Dosarul de înfiinţare a fost depus, la acea vreme, la CSSPP, în vederea autorizării, iar avizul de funcţionare era aşteptat în două săptămâni. Deşi au trecut de atunci aproape două luni, iar "administratorul sindical" nu a fost încă autorizat, probabil CNS Cartel Alfa îşi aşteaptă cuminte unda verde, întrucât al doilea strigăt de amânare nu a venit şi din partea Confederaţiei.

Dar să ne întoarcem privirea către BNS. Dacă surioara lui, Confederaţia, a făcut o mişcare strategică în vederea umplerii puşculiţei, atras ar putea fi şi el de o astfel de tentaţie. Într-o lună de zile se pot întâmpla multe. De ce nu am putea, de exemplu, să vedem BNS-ul la braţul administratorilor? Ar avea cineva ceva de pierdut? Din cele două tabere, fireşte. Blocul ar servi administratorilor "uzine" de participanţi, fericit că poate contribui la bunăstarea (salariatu)lui, iar companiile de administrare a fondurilor de pensii administrate privat ar mai scăpa astfel de teama că cei care au aderat la ei, au aderat, de fapt, şi la celelalte societăţi.

Repet, într-o lună se pot întâmpla multe, o lună de amânare, mă refer. Rămâne de văzut dacă se va îndupleca c1omisia în faţa BNS, pentru a doua oară. Să credem, totuşi, că ulciorul nu merge de multe ori la apă. (ADINA VLAD)
ROMÂNIA LIBERĂ

(EDIŢIA DE MOLDOVA)

Telenovela sindicală de la Arcelor Mitall Galaţi

Dupa un razboi care a tinut 3 ani si dupa o pace de o luna de zile, sindicalistii de la Solidaritatea au reinceput lupta cu sindicalistii de la FSS Metarom Galati, motivul fiind modul in care se fac inscrierile in sindicat. 

Liderii FSS Metarom Galati sustin ca acuzatiile care le sunt aduse de cei de la Solidaritatea sunt nefondate. "Am semnat acest protocol in speranta ca vom face pace pentru binele salariatilor, dar cei de la Solidaritatea nu au dorit acest lucru, si o dovada in acest sens o reprezinta faptul ca au atacat in instanta hotararea de modificare a statului si a denumirii sindicatului ULP, care ar urma sa devina sindicatul Siderurgistul. Noi am vrut sa facem Siderurgistul un sindicat curat, la care sa adere de buna voie sindicalistii care erau membrii celor 17 sindicate din Combinat afiliate la FSS Metarom Galati, care dupa recensamant sunt in jur de 8000. Tinand cont de actiunea in instanta a celor de la Solidaritatea, ma intreb de ce nu se doreste infiintarea acestui sindicat si de ce unui numar de 8000 de angajati li se refuza dreptul de a fi reprezentati de cineva", a declarat Ghiocel Constantinescu. Acesta sustine ca acuzatiile celor de la Solidaritatea privind folosirea de metode "neortodoxe" de atragere a membrilor de sindicat in Siderurgistul nu sunt reale. Primvicepresedintele FSS Metarom Galati, Adrian Adascalitei a declarat: "Ar fi trebuit ca in noiembrie sa incepem discutiile cu administratia pentru ca angajatii Combinatului sa poata beneficia de la 1 ianuarie de crestere salariala. Prin actiunile pe care le fac cei de la Solidaritatea in justitie exista pericolul ca salariatii sa nu mai aiba cresteri salariale dela 1 ianuarie. Liderii Solidaritatea au compromis si notiunea de greva in urma careia n-au obtinut mare lucru si au fugit de responsabilitate, tarandu-i pe cei 571 de salariati in procese cu administratia.", a spus acesta. 

Liderul Solidaritatea, GheorgheTiber sustine ca sindicatul are reprezentativitate si ca majorarea salariilor la 1 ianuarie nu este in pericol. "I-am atentionat de nenumarate ori ca nu respecta protocolul si ca am primit reclamatii din partea membrilor nostri de sindicat care ni s-au plans ca li s-a spus sa se inscrie in Siderurgistul deoarece sindicatul nostru se va dizolva. Nu a fost o gluma pacea sindicala si nici razboiul care a inceput si nu se va opri pina nu va exista un invins si un invingator. Vom lupta ca sindicatul Siderurgistul sa nu se infiinteze pentru ca nu e al salariatilor. Cum poate un lider de sindicat sa reprezinte interesele salariatilor atata timp cat e si seful serviciului administrativ al Combinatului. I-am contestat in justitie pentru ca nu au depus documentatia corecta de modificare a statului si a denumirii sindicatului", a declarat Gheorghe Tiber.
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