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STIREA ZILEI

Sindicatele cer un salariu minim de 700 lei din anul 2008
ÎNVATAMÂNT
ADEVARUL
Fără preoţi în şcoli!“

Prezenţa preoţilor în şcoli, subiect de ... După ce a luptat intens pentru scoaterea icoanelor din clase, asociaţia „Solidaritatea pentru libertatea de conştiinţă" cere şi eliminarea slujbelor religioase . 

Orice fel de manifestare religioasă care are loc la începutul fiecărui an şcolar ar putea deveni istorie. Organizaţia „Solidaritatea pentru libertatea de conştiinţă" a anunţat că va depune plângeri penale în cazul în care va fi afectată libertatea de gândire, de conştiinţă şi de religie a copiilor care învaţă în sistemul public. Reprezentanţii Ministerului Educaţiei susţin că nu poate fi emis un ordin de anulare a slujbelor, deoarece participarea la astfel de evenimente nu este obligatorie.

Aceeaşi asociaţie, care anul trecut a luptat intens pentru scoaterea icoanelor din clase, a trimis o nouă solicitare ministrului educaţiei. Lui Cristian Adomniţei i cere să dispună anularea tututor slujbelor religioase sau a manifestărilor care vor avea loc în deschiderea anului şcolar. „Ore de istoria religiilor, nu de îndoctrinare" „În situaţia în care, în şcolile publice din România, în timpul orelor de curs, se desfăşoară slujbe religioase la care sunt strânşi să participe toţi elevii, evident că acele slujbe au un caracter de obligativitate. 

Nu poţi să îi spui unui copil aflat în timpul orelor de curs obligatorii că participarea lui e opţională sau că poate să plece. Nu toţi copiii aparţin cultului care ţine manifestarea religioasă. Din acest motiv, asistăm la o gravă încălcare a libertăţii de conştiinţă şi religie", ne-a spus Remus Cernea, directorul executiv al organizaţiei „Solidaritatea pentru libertatea de conştiinţă". 

El a adăugat că „asociaţia noastră consideră că sunt legitime orele de etică sau istoria religiilor. În schimb, orele actuale de religie reprezintă o îndoctrinare a copiilor şi o încălcare a drepturilor lor la o educaţie neutră". Ministerul Educaţiei nu va interzice slujbele Anişoara Ştefănescu, pur­tă­­torul de cuvânt al MECT, ne-a declarat că „Ministerul Edu­caţiei nu poate să emită un ordin de anulare a slujbelor sau manifestărilor religioase organizate în şcoli la deschiderea anului şcolar sau cu alte ocazii pentru că nu a emis vreodată un ordin prin care să le impună sau să-i oblige pe elevi, părinţi sau cadre didactice să participe la ele. 

Mai mult decât atât, participarea la slujbele religioase în şcoli, aşa cum se arată în documentul asociaţiei, nu are caracter de obligativitate". Ea a menţionat că MECT respectă libertatea de conştiinţă şi de decizie a fiecărei persoane implicate în sistemul de învăţământ. Plângeri la tribunalele judeţene Asociaţia precizează că directorii unităţilor de învăţământ care organizează astfel de manifestări săvârşesc infracţiuni prevăzute în Codul penal. Asociaţia a sesizat anul trecut parchetele de pe lângă tribunalele judeţene, iar unele plângeri se află încă pe rol. Avocatul Cristian Iordănescu e de părere însă că nu se poate vorbi de vreo faptă penală, atâta timp cât „nu reprezintă o activitate infracţională". Nicoleta Zaharia

Şcoala din grajd

Clasele Şcolii din Olteneşti (Vaslui) arată ca pe ... Mii de şcoli din toată ţara nu au primit autorizaţie sanitară deoarece nu au apă curentă, canalizare, iar WC-urile sunt adevărate focare de infecţie 

În mai puţin de trei săptămâni, elevii ar trebui să deschidă uşile claselor şi să se aşeze liniştiţi în bancă. Însă tabloul e trist. Mii de şcoli şi grădiniţe din ţară nu au primit aviz sanitar, ca să nu mai vorbim că unele stau să se prăbuşească sub ochii autorităţilor, iar altele sunt cârpite pe ultima sută de metri. Condiţiile seamănă izbitor de bine cu cele dintr-un grajd pentru animale. Multe clădiri nu au apă curentă sau canalizare, iar WC-urile sunt adevărate focare de infecţie. Primarii recunosc că situaţia arată ca acum 50 de ani. 

Cei 104 elevi ai şcolii Ormeniş din judeţul Mureş au emoţii pentru noul an şcolar. Nu de bucurie, ci de incertitudine. Şcoala lor, aproape de casă, riscă să se prăbuşească în orice minut. Prefectul judeţului Mureş, Ciprian Dobre, spune că aceasta nu se va deschide la toamnă, iar copiii vor fi nevoiţi să parcurgă trei kilometri distanţă la o şcoală învecinată. Peste 300 de unităţi şcolare din Botoşani funcţionează în clădiri care stau să cadă, fără apă curentă şi canalizare. 

„Multe şcoli vor funcţiona ca până acum: ilegal" 

„Teoretic ar trebui închise, dar mii de elevi nu vor avea unde învăţa. Probabil câteva şcoli vor reuşi să obţină autorizaţia până la începutul anului şcolar. Restul vor funcţiona ca şi până acum, ilegal", a declarat Gabriel Oprişan, directorul Autorităţii de Sănătate Publică Botoşani. 

Potrivit unui raport al ASP Mehedinţi, întocmit la jumătatea acestei luni, din cele 317 unităţi de învăţământ din judeţ, doar 150 au autorizaţie sanitară. Inspectorii sanitari au constatat că o bună parte din şcolile din mediul rural nu au apă curentă şi nici măcar recipiente suficiente pentru asigurarea igienei elevilor. 

Mai exact, există şcoli în care elevii vin cu sticle cu apă de acasă, deoarece la instituţia unde ar trebui să se bucure de un minimum confort au doar o găleată în care se spală la grămadă. Grupurile sanitare sunt de fapt nişte gropi amenajate în curtea şcolii, adevărate focare de infecţie. 

Pentru unele şcoli există promisiuni mari. Grupuri sanitare noi şi termopane. „Vom mai avea acoperiş modern, termopane, uşi, centrală termică şi, ce e mai important, se va fora un puţ să avem apă curentă. Nu ştiu, însă, dacă lucrările se vor încheia la 15 septembrie", ne-a spus directorul şcolii Bâcleş, Valeriu Băltăţeanu. 

Peste 80 % din şcolile din Vrancea, fără aviz sanitar 

Primarul comunei Voloiac din judeţul Mehedinţi, Constantin Drăghici, recunoaşte că „elevii beau şi se spală pe mâini cu apă adusă de acasă, în condiţii rudimentare, ca acum 50 de ani, când eram eu copil. WC-urile elevilor sunt în curtea şcolii, dar, fără apă curentă la dispoziţie, riscăm să îmbolnăvim copiii". 

În urma controalelor efectuate de Autoritatea de Sănătate Publică (ASP) şi Inspectoratul Şcolar Judeţean Iaşi, 

s-a constatat că 47 dintre şcolile verificate sunt dotate cu hidrofoare, în 110 unităţi de învăţământ nu există surse de apă, iar elevii sunt nevoiţi să bea apă din fântâni aflate în vecinătate. În Vrancea situaţia este şi mai dramatică. 

Peste 80% din unităţile de învăţămînt din judeţul Vrancea nu au autorizaţie sanitară de funcţionare şi ar trebui închise, se arată într-un raport al Autorităţii de Sănătate Publică Vrancea. Inspectorii au constatat că 300 şcoli nu au autorizaţie sanitară de funcţionare, în timp ce alte 200 nu au sisteme de alimentare cu apă potabilă. În judeţul Dolj, la fel. Doar 20% din unităţile şcolare au autorizaţie de funcţionare. (Nicoleta Zaharia si
Grupaj realizat cu ajutorul departamentului corespondenţi)

Adomniţei: „Aceleaşi legi, cu alt conţinut” 

Ministrul educaţiei, Cristian Adomni­ţei, a făcut, ieri, la Galaţi, o decla­raţie-şoc. Întrebat ce s-a întâmplat cu pachetul de legi pus în dezbatare publică în ianuarie de precedentul ministru, Mihail Hărdău, el a răspuns: „Păi, aceleaşi legi sunt, numai că s-au modificat conţinuturile. Primele scrieri, ca să spun aşa, ale acelor legi au fost îndelung dezbătute şi de către minister, şi de către inspectorat, profesori, universităţi, şi mai ales sindicate". 
Opt medici pentru 9.000 de elevi vasluieni

În judeţul Vaslui sunt 12 cabinete şcolare şi 25 de cabinete medicale în grădiniţe în care profesează doar opt medici. Numărul total al elevilor este de peste 9.000. Ei ar avea nevoie de îngrijirea a 45 de medici şi 90 de asistente, care însă nu sunt de găsit din cauza salariilor mici din sistem. 

COTIDIANUL

Sindicatele vor salariu minim de 700 de lei   

Patronatele trebuie sa vina cu o oferta pina luni la prinz, insa acestea deja au vehiculat o valoare maxima de 550-600 de lei.

Salariul minim brut pe economie propus de sindicate pentru anul 2008 este cu 260 de lei mai mare decit cel din anul acesta, crestere considerata de patronate exagerata. „Valoarea de 700 de lei propusa de noi este corespunzatoare pragului de saracie valabil pentru o persoana activa din Romania, valoare care ni se pare rezonabila avind in vedere ca tara noastra este acum stat UE“, a declarat Bogdan Hossu, presedintele Cartel Alfa. Sindicatele au mai propus majorarea salariului minim pe economie pentru persoanele cu studii superioare, in 2008, la 1.400 de lei. In prezent, salariul minim pe economie negociat intre sindicate si patronate, prin Contractul Colectiv de Munca, e de 440 de lei pentru muncitori necalificati si de 880 de lei pentru posturile care cer studii superioare. 

Patronatele au declarat deja ca nu cred ca se va ajunge la o valoare mai mare de 550-600 de lei. „Intelegem cererea sindicatelor, care au dreptul sa ceara cit mai mult pentru protectia salariatilor, dar nu este nici vina patronilor ca in Romania lucrurile merg prost. Orice patron care vrea si un oarecare profit nu va fi de acord cu o crestere atit de mare“, a spus Maria Grapini, presedintele Federatiei Patronatelor din Industria Usoara, potrivit NewsIn. Oana Craciun
CURENTUL

Sindicatele critică aroganţa ministrului Educaţiei

Sindicatele din învăţământ, unde dascălii sunt printre cei mai slab plătiţi, consideră inacceptabilă poziţia Guvernului şi urmează să-şi consulte oamenii în teritoriu pentru a decide cum să reacţioneze. "Nu suntem surprinşi de declaraţia premierului, pentru că, practic, din momentul apariţiei legii prin care s-ar fi putut acorda tichete de masă, în Educaţie acest lucru nu s-a întâmplat, pentru că, de fiecare dată, acordarea de tichete de masă a fost blocată. Nici solicitărilor noastre pentru începerea unor negocieri cu privire la creşterea salariilor pe 2008 nu li s-a dat curs. Premierul, împreună cu ministrul Educaţiei, continuă să ne trateze într-un mod arogant", a precizat liderul Federaţiei Educaţiei Naţionale, Cătălin Croitoru (foto).

 Cornelia Popescu

CRONICA ROMANA

Iar si iar… promisiunile ministrului Adomnitei 

Ministrul Educatiei, Cercetarii si Tineretului, Cristian Adomnitei, tot cauta rezolvari pentru a scoate sistemul educational, pe care cu mandrie il patroneaza, din haosul fara de sfarsit in care inoata. Si cum era de asteptat, pentru “corigentul” ministru al Educatiei, cea mai la indemana rezolvare sunt promisiunile. El striga sus si tare pe unde se duce ca, de anul viitor, se vor demara lucrarile de construire de gradinite noi si de reabilitare a celor degradate. Si cum nu era de ajuns pentru o singura zi, ministrul Educatiei s-a gandit sa rezolve tot anul viitor si problema unitatilor de invatamant fara apa curenta si canalizare si pe cea a microbuzelor scolare.

Ministrul Cristian Adomnitei a promis ieri ca in 2008 se vor demara lucrarile de construire de gradinite noi si de reabilitare a celor degradate, efortul financiar urmand sa fie sustinut atat din resurse guvernamentale, cat si dintr-un imprumut extern ce urmeaza a fi contractat de Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului. “Este un program de imprumut de 135 de milioane de euro, in care contributia bancii este de 105 milioane de euro si care prevede ca, pana in 2013, 750 de gradinite sa fie construite, respectiv reabilitate”, a precizat Cristian Adomnitei. Ca si cum nu era de ajuns, ministrul Educatiei a mai promis si faptul ca pana la inceputul anului scolar 2009/2010 toate unitatile de invatamant vor avea apa curenta si canalizare. Si cum este vremea promisiunilor, Adomnitei a dat asigurari si ca necesarul de microbuze scolare va fi asigurat in 2008.
Bai cu hidromasaj… in scolile din Romania

Clopotelul a sunat, luni, pentru 3,4 milioane de elevi. Multi dintre acesti elevi nu au unde sa invete sau sunt nevoiti sa studieze in sali de clasa insalubre. Dar mai sunt si cazuri fericite. In doua localitati din judetul Valcea copiii au tot ce le trebuie pentru a putea invata. Ba chiar le sunt oferite prichindeilor mai mult decat acestia si parintii lor pot visa. Au in interiorul unitatii de invatamant pana si cazi cu hidromasaj. Asta pe langa sali de curs cu table electronice si camere de relaxare. Mai mult, cei peste 150 de elevi din Prundeni se pot spala direct la scoala. Si asta pentru ca anul trecut l-au suparat pe edilul localitatii, ca veneau murdari la cursuri. In consecinta, acesta a decis sa doteze scoala cu o cabina de dus cu hidromasaj. Si salile de curs arata ca in scolile europene. Vechea tabla a fost inlocuita cu una pe care li se afiseaza informatiile predate de profesori. Daca scoala arata ca una din Europa si profesorii trebuie sa se conformeze. Astfel, invatatorul nu va mai preda la catedra, ci va sta in mijlocul elevilor. Iar in pauze, joaca din curtea scolii este inlocuita cu navigatul pe internet. Ca sa nu fie invidiosi pe elevii din Prundeni, cei din Zavideni se mandresc si ei cu robineti cu senzori in toaletele scolii si cu o sala de biliard pentru recreere. De aceste dotari nu beneficiaza numai cei mici. In fiecare dupa amiaza, satenii vin la scoala pentru a invata cum sa utilizeze calculatorul. Renovarea scolilor a costat 500.000 de lei noi. Intreaga suma se pare ca ar fi fost suportata din bugetul primariei. Edilul nu contrazice autoritatile de la Bucuresti si spune ca i-au fost alocati ceva bani de la buget, dar nu i-au si ajuns in conturi. I.S.
Vize prioritare pentru studentii moldoveni

Studentii basarabeni pot sta linistiti pentru ca vor ajunge la timp in Romania pentru inceperea anului universitar. Premierul Calin Popescu Tariceanu i-a asigurat pe tinerii din Republica Moldova ca vor primi fara intarziere vizele de intrare in tara noastra. Seful Executivului i-a cerut ministrului de Externe Adrian Cioroianu, in sedinta de Guvern de marti, sa ia masuri pentru urgentarea procedurilor de acordare a vizelor pentru studentii din Chisinau: “Ministrul Cioroianu mi-a dat asigurari ca noul consulat se va deschide intr-o luna si va creste implicit si capacitatea de prelucrare a numarului de vize, astfel ca situatia se va ameliora. [..] V-as ruga sa cereti consulatului sa proceseze cu rapiditate aceste cereri”.

Dar chiar daca nu vor primi vizele pana la inceputul sesiunii, studentii moldoveni vor beneficia de intelegere din partea profesorilor.
EVENIMENTUL ZILEI

"Gusti", mutat in zona "dificila"

Neglijenta autoritatilor, care nu au reusit sa reabiliteze grupul scolar, timp de patru ani, "a transferat" 2.600 de elevi din zona 13 Septembrie in Salaj, pe strada Bacau. 

Elevii Grupului Scolar „Dimitrie Gusti” din sectorul 5 au inceput scoala intr-un sediu reabilitat, in zona Salaj din cartierul Rahova, unde fetele nu ies din incinta liceului neinsotite. Potrivit unei statistici a politiei pe 2006, cartierul Rahova este pe locul doi la interventii pentru a aplana conflictele stradale. Din cauza numarului prea mic de clase si pentru a nu prelungi programul pana seara tarziu, orele sunt de 40 de minute  pentru cei de la zi, si de 35 de minute pentru tinerii de la seral. 

Cladirea grupului scolar, aflata langa fosta Uzina Vulcan (Calea 13 Septembrie), este intr-o stare deplorabila de ani buni, iar pana in aceasta toamna, liceenii de la „Gusti” au facut orele in sali insalubre, cu banci rupte pe la colturi si pereti gata-gata sa cada. 

Desi e cuprinsa inca din 2003 in programul de reabilitare a scolilor cu bani de la Banca Europeana de Investitii, nici pana in septembrie 2007 nu a fost organizata licitatia pentru contractarea firmei care sa repare cladirea.  

Trebuia reparat din 2003

Directoarea Daniela Stoian spera ca solutia mutarii in spatiul de pe strada Bacau sa fie una temporara. Cu toate acestea, reprezentantii Primariei Capitalei, cei care se ocupa de organizarea licitatiei si de reparatii, spun ca este aproape imposibil ca noul sediu sa fie gata pana pe 15 septembrie 2008. 

„Din 2003, in fiecare semestru am trimis solicitari sa ni se clarifice situatia, dar pe de o parte ni se spunea ca apartinem de primaria de sector, pe de alta - ca avizele pentru reparatii trebuie date de Primaria Capitalei. Noi speram ca aceasta sa fie o solutie provizorie”,  spune si directorul adjunct Stefan Lemnaru. In opinia sa insa, toata taraganarea asta de patru ani poate fi un semn ca cei 2.600 de elevi de la „Gusti” nu vor mai avea parte de o cladire noua. 

Modernizata de Vanghelie

Directorii sunt ingrijorati ca parintii isi vor transfera copiii la alte scoli, intr-o zona mai buna. „Se fac cursuri si de la 19.30 la 21.25, la seral, iar zona este mai dificila, mai ales dupa lasarea serii”, completeaza Lemnaru.

Cladirea in care invata acum elevii de la „Gusti” se afla langa Scoala nr. 147, tot din sectorul 5 al Capitalei, si a fost reabilitata cu bani de la primaria condusa de Marian Vanghelie. Edilul Vanghelie a declarat, la inceputul anului scolar ca, daca Primaria Capitalei nu reface vechiul sediu, se va ocupa personal de acest lucru. 

Vladimir Zomer, reprezentant al Primariei Generale, a precizat ca se va organiza licitatie pentru reconstructia grupului scolar in aceasta luna si, cel mai probabil, vor mai trece cel putin 12 luni pana va fi gata noul sediu. 

Printre fostii elevi ai liceului se numara vedeta TV Nicoleta Luciu, dar si fotbalistul Ovidiu Petre sau parlamentarul Ioan Bivolaru. Eugenia Mihalcea 

Gradinite amendate

Inspectorii Oficiului Judetean pentru Protectia Consumatorului au sanctionat unitatile de invatamant prescolar care nu se ridica la standardele UE. 

Mie imi place sa vin la gradinita pentru ca mananc si pentru ca vine mami sa ma ia acasa”, spune Daria, o copila de 4 ani. „Mie imi place pentru ca ma joc si am jucarii”, se entuziasmeaza Albert. 

Directoarea Gradinitei nr. 2 cu program prelungit Curtea de Arges, educatoarea Irina Nisip, ii intreaba, usor jenata. „Dar ce mai faceti voi aici, ca mancare aveti si acasa, iar jucarii, de asemenea?” Copiii raman blocati, apoi zambesc si o zbughesc ascunzandu-se dupa „doamna”. 

Gradinita nr. 2 a fost amendata de curand de inspectorii Oficiului Judetean pentru Protectia Consumatorului cu 250 de lei pentru ca nu are un izolator (camera special amenajata) pentru copiii bolnavi si pentru ca in congelator au gasit carne congelata de doua zile. „Amenda am platit-o eu, chitanta a fost taiata pe numele meu”, spune directoarea. 

Irina Nisip crede ca toate problemele se pot rezolva cu bani, dar multi. „Gradinita asta a fost construita in 1970, si atunci corespundea. Am facut sali de mese pe holuri, iar vestiarele au fost despartite cu jaluzele verticale, am facut camere separate pentru legume, oua si ce se mai cere”, precizeaza educatoarea Nisip.

Inspectorii care au controlat saptamana trecuta unitatile de invatamant prescolar au dispus inchiderea Gradinitei nr. 5 cu program prelungit Curtea de Arges pe motiv ca nu corespunde standardelor si normelor in vigoare. „Intai ar fi trebuit sa ne spuna ce sa facem ca sa corespundem si apoi sa ne inchida”, crede educatoarea Veronica Uta. 

„E foarte buna mancarea asta!”

Institutia functioneaza in trei apartamente de la parterul unui bloc, inca din anul 1986, cand a fost demolat vechiul sediu. In cele trei apartamente se lucreaza cu trei grupe de copii. Sufrageriile sunt locurile unde se mananca si se fac activitatile zilnice. 

Dormitoarele apartamentelor au cate 5-6 patuturi in care copiii dorm, iar in bucatarii se pregateste mancarea. „Cate un fel de mancare in cate o bucatarie, ca asa ne-au spus de la Sanepid”, afirma educatoarea Uta.

Ieri la pranz micutii mancau mamaliguta cu branza, felul intai, bun prilej de tipete si chiote. „E foarte buna mancarea asta”, marturiseste Rebeca. Cu toate acestea, in procesul-verbal incheiat de inspectorii OJPC Arges scria negru pe alb ca institutia „este inchisa din dimineata zilei de 14 septembrie”. 

„Nu stiu ce vom face, dar nu putem sa inchidem pentru ca ar fi o problema sociala. Parintii nu au unde sa-si duca copiii”, conchide Veronica Uta.
Adomnitei promite marea cu sarea

GALATI. Ministrul educatiei, Cristian Adomnitei, a declarat ieri ca, in cativa ani, invatamantul obligatoriu va fi de la varsta de 3 ani. 

 Pentru a-si pune in aplicare proiectul, Adomnitei a precizat ca prioritar pentru sistemul educational va fi construirea unor noi gradinite. Ministrul a mai promis ca, pana in 2009, toate unitatile de invatamant din tara vor primi autorizatii sanitare de functionare. 

„Vom incerca sa renuntam la amplasarea in mediul rural a grupului sanitar in curte. In schimb, se vor construi grupurile sanitare in interiorul scolilor.” Marian Pavalasc 

EDITIA DE TRANSILVANIA
200 de prichindei pe drumuri

Doua sute de copii de la o gradinita din Bistrita au început noul an scolar raspânditi prin unitati prescolare din întreg municipiul. 

 Gradinita la care au fost înscrisi, numarul 6, de pe strada Sieului, se afla în reparatii capitale din luna martie. Copiii au continuat sa frecventeze cursurile pâna prin luna mai când prabusirea unor pereti, în timpul lucrarilor, a impus dezafectarea de urgenta a gradinitei. Prescolarii au fost mutati în câteva zile în clase improvizate la gradinitele care au mai avut spatii disponibile, chiar daca acestea se aflau la distante considerabil mai mari. 

Parintii au acceptat solutia de compromis sperând ca, dupa vacanta, autoritatile sa gaseasca un imobil potrivit, în conditiile în care termenul de finalizare a lucrarilor de reabilitare a cladirii din strada Sieului este vara anului 2008. „Suntem foarte suparati”, spune Laura Barta, mamica unui copil de 4 ani înscris la gradinita cu probleme.

„Mi-am dus baiatul câteva luni la caminul din parc, mult mai departe de domiciliul meu si am sperat ca nu vom mai face sacrificii din septembrie. Autoritatile ne-au spus ca au gasit un imobil în care sa mute gradinita, dar nu s-a întâmplat nimic. Vine iarna si va fi foarte greu pentru noi”

S-au încurcat în acte 

Inspectorul responsabil cu învatamântul prescolar, Rodica Branisteanu, recunoaste ca situatia gradinitei care functioneaza în cinci unitati prescolare este departe de rezolvare. „Din pacate nu avem ce face. Primaria Bistrita a gasit un spatiu adecvat, însa cei care îl ocupa, administratia spitalului judetean nu vor sa-l cedeze”. Mai mult, inspectorul scolar spune ca antreprenorul care executa lucrarile de reabilitare a prelungit termenul de executie deoarece, „una-doua luni n-au lucrat” 

Viceprimarul Ioan Turc cauta acum sa rezolve cu ajutorul guvernului ceea ce n-a reusit pe cale amiabila cu administratia spitalului judetean: „Imobilul pe care l-am gasit e un corp de cladire în incinta unei alte gradinite, numarul 13, si este dotat cu tot ce trebuie pentru functionare provizorie. Administratia spitalului s-a mutat acolo în 1995, în urma unui protocol încheiat între Ministerul Învatamântului si Directia de Sanatate”. 

Turc sustine ca imobilul se afla în patrimoniul orasului si ca în plus a convenit cu conducerea spitalului judetean ca administratia sa se mute în fostul sediu al Directiei de Sanatate Publica. Pentru ca nu i-a convins, Turc a plecat la Bucuresti ca sa se sfatuiasca cu mai marii Ministerului Educatiei ce e de facut. Simona Bozbici 

EDITIA DE MOLDOVA

Directorii de scoli, la sedinta elevilor

SUCEAVA. Directorii scolilor din Suceava vor fi convocati de reprezentantii elevilor la sedinta Consiliului Local al Copiilor, care va avea loc pe 28 septembrie. 

Ideea acestei întalniri i-a apartinut primarului Ion Lungu. „Sunt sigur ca tinerii consilieri locali si primarii alesi de copii vor veni cu idei folositoare, care ar trebui puse în practica. E cel mai bine ca ei sa îsi exprime pe aceasta cale dorintele catre conducerea scolilor“, a spus Lungu. Sergiu Rusu 

GARDIANUL

Propunere sindicala: salariu minim de 700 lei, in 2008 

Sindicatele au propus Guvernului un salariu minim pe economie de 700 lei in 2008, cu 260 lei mai mare decat cel din 2007. In prezent, salariul minim pe economie negociat intre sindicate si patronat prin contractul colectiv de munca este de 440 lei pentru muncitorii necalificati si de 880 lei pentru cei cu studii superioare. Salariul minim stabilit de Guvern pentru bugetari este de 390 lei. Potrivit presedintelui CNS Cartel Alfa, Bogdan Hossu, sindicatele au propus ca salariul minim pe economie in 2008 sa fie de 700 lei pentru muncitorii necalificati si de 1.400 lei pentru absolventii de facultati. Potrivit vicepresedintelui Patronatului National Român, Dan Anghelescu, patronii considera ca cererea sindicatelor este exagerata, iar în urma negocierilor se va ajunge la o suma mai mica, în jurul valorii de 550 sau 600 de lei. A.P.
Programul «Laptele si cornul» suspendat pentru copiii din Harghita 

Prescolarii si elevii harghiteni nu beneficiaza, de la inceputul anului scolar, de micul dejun oferit in cadrul programului „Laptele si cornul”. Acest lucru este cauzat de faptul ca licitatia pentru desemnarea firmelor distribuitoare a fost contestata de catre una dintre societatile care au participat la licitatie si nu au câstigat. Astfel, programul nu poate fi derulat, iar contractele nu pot fi incheiate timp de doua saptamâni, termenul in care ar mai putea fi depuse contestatii. Produsele nu vor fi acordate nici retroactiv, din cauza ca, potrivit legii, platile se fac de la data incheierii contractelor. Din aceasta cauza au de suferit aproximativ 8.900 de prescolari si 14.000 de elevi harghiteni, care vor primi micul dejun oferit in cadrul programului „Laptele si cornul”, cel mai probabil de la 1 octombrie. Kovacs Anna

GANDUL

300 de copii din comuna suceveană Voitinel vor fi duşi la Tribunal

În Voitinel, şcoala e a primăriei dar stă pe un teren retrocedat. Rezultatul – elevii ar trebui paraşutaţi la şcoală.

300 de preşcolari şi elevi din comuna Voitinel, judeţul Suceava, nu vor mai avea unde învăţa, întrucât proprietarul terenului, Reveica Coroamă, pretinde să i se retrocedeze, odată cu terenul, şi clădirea amplasată pe el, în care îşi desfăşoară activitatea şcoala şi grădiniţa. Imobilul, în care cei 300 de copii învaţă în trei schimburi, a fost construit şi amenajat din bani publici cu mai mulţi ani în urmă şi este în proprietatea primăriei. Numai că Judecătoria Rădăuţi a respins cererea de servitute asupra clădirii şi, potrivit hotărârii date de judecători, copiii nu mai au voie să treacă pe terenul proprietarului pentru a intra în clădire. Situaţia a fost definită plastic de prefectul de Suceava, Orest Onofrei: „Preşcolarii din comuna Voitinel ar trebui să meargă cu elicopterul, să fie paraşutaţi, iar la finalul orelor să fie recuperaţi tot cu elicopterul”.

Primarul localităţii, Maria Pleşa, spune că problemele au început în anul 2005, când primăria a cumpărat de la fostul proprietar al imobilului un spaţiu pe care l-a amenajat spre a putea funcţiona ca grădiniţă. Ea a precizat că va face recurs la Tribunalul Suceava, ultima instanţă căreia i se poate adresa. Mai mult, primarul a promis că îi va duce pe copii în sala de judecată, fiind în imposibilitate de a asigura un alt spaţiu pentru şcoală şi grădiniţă. Cu atât mai mult cu cât – consideră dânsa – este o mare nedreaptă: „Voi închiria două autobuze, îi voi duce la Suceava, în sala de judecată, şi acolo să mi se spună unde să-i duc pe copiii aceştia să înveţe. Dacă era clădirea construită de proprietar şi apoi luată de stat, înţelegeam. Dar clădirea a fost construită cu bani de la contribuabili, iar noi suntem proprietarii ei”.

Proprietarul terenului a fost invitat în şedinţele de consiliu local şi i s-au propus despăgubiri în bani sau în terenuri în schimb. A refuzat însă oferta, iar apoi a lăsat a înţelege că ar renunţa la teren în schimbul sumei de 200 mii de euro, bani de care primăria nu dispune.

Pe 8 octombrie are loc procesul privind constituirea dreptului de proprietate şi asupra clădirii. Primarul Maria Pleşa denunţă faptul că nu se discută decât dreptul unei părţi: „Proprietarul ne tot spune că i se încalcă dreptul de proprietate asupra terenului, dar şi nouă ni se încalcă tot un drept de proprietate, însă instanţa se pare că nu vede”.

Ciudat, directoarea şcolii Rodica Cîrdei susţine cu seninătate: „Nu există nici o problemă, cursurile se desfăşoară normal şi nu întâmpinăm nici un obstacol din partea proprietarului terenului”. Dacă ar fi să o credem, ar însemna că primarul localităţii, prefectul judeţului, poate şi conducerea Inspectoratului şcolar judeţean nu ştiu pe ce lume se află, au vedenii cu copii ce riscă să nu mai aibă unde învăţa!? Constantin COROIU 

Căminele - organizare de şantier

Căminul „Belvedere“ se află la o azvârlitură de băţ de Centrul de Tratament al Toxicodependenţelor

Grămezi de moloz, cabluri de curent ce atârnă din tavan, roabe cu ciment şi var cărate pe coridoare şi uşi sprijinite de pereţi, aşa se prezintă majoritatea căminelor din campusurile bucureştene, cu două săptămâni înainte de începerea anului universitar. În „Belvedere”, căminul ASE-ului, poate cel mai modern complex din Capitală, corpul A7 ce va găzdui, începând cu 1 octombrie 2007, aproximativ 250 de studenţi este un şantier în toată regula. Din cele două scări ale clădirii, doar una va fi terminată în timp util, cealaltă, cu 100 de camere, urmând a fi dată în folosinţă în 2008. După terminarea lucrărilor, studenţii vor beneficia de condiţiile unui hotel de trei stele, similare cu cele oferite de corpul vecin, A6, dat în folosinţă de Academia de Studii Economice, în urmă cu doi ani.

 „În mod normal, trebuia să terminăm lucrările spre sfârşitul toamnei, dar ni s-a spus să ne grăbim, ca să fie gata la 1 octombrie. Am finalizat lucrările la ultimele două etaje, unde mai e nevoie doar de mobilier, iar restul de 5 nivele le vom termina în două săptămâni”, ne-a spus şeful de şantier din complexul „Belvedere”. Să tot fii student în astfel de condiţii de cazare: mobilier nou, toalete şi băi separate, pentru fiecare cameră, sală de lectură şi bucătărie la fiecare etaj, lifturi de ultimă generaţie şi gresie ce străluceşte de curăţenie pe coridoare. Singurul inconvenient ar fi locaţia clădirilor, construite fix lângă Centrul de Tratament al Toxicodependenţelor „Sfântul Stelian” din Sectorul 6. 

De la o fereastră a clădirii ce face un contrast izbitor cu faţada căminului de lux, un tânăr aflat sub tratament le transmite urări de bine în mod egal muncitorilor şi studenţilor care au beneficiat de cazare şi pe timpul vacanţei: „V-o trag la m..e, bă calificaţilor!”, „Căca-m-aş în sarmalele voastre studenţeşti!”. Apoi, după ce a urlat sălbatic scoţându-şi mâinile printre gratii, pacientul, aflat probabil sub efectul metadonei, a continuat pe un ton sardonic: „Fetelor, vă văd chiloţii!”. Chiar şi aşa, cei care prind un loc în „Belvedere” sunt studenţii fericiţi. La nici un kilometru distanţă, în campusul Regie se lucrează de zor, însă, în ciuda dotării cu termopane şi mobilier nou, căminele reabilitate nu se pot ridica la standardele clădirilor construite în ultimii ani: băile rămân la comun, iar sălile de lectură sunt inexistente.

 Cei mai ghinionişti studenţi sunt cei cazaţi în campusul Grozăveşti. În ciuda faptului că clădirile C şi D au fost renovate anul trecut, corpul B va intra în reparaţii capitale abia la 1 octombrie, în timp ce corpul A va găzdui studenţii în aceleaşi condiţii mizere ca şi până acum. Printre peturile şi mucurile de ţigară aruncate în faţa uşilor peticite, tinerii echipaţi în prosoape îşi aşteaptă rândul, pentru a intra la duş. „Cel mai rău e la toalete. Sunt zile când nu te poţi apropia, din cauza mirosului. În plus, prin camere mişună gândaci, iar în jurul clădirii e plin de şobolani. De când sunt eu aici, nu a venit nimeni să facă dezinsecţie, trebuie să ne ocupăm noi de asta“, ne-a spus Eugen, din anul III. (Raul Florea)  
ZIUA

Visul Adormitei 

Seful Educatiei "rezolva" dezastrul din scoli printr-o campanie electorala "pe fata" * El le-a promis, ieri, inspectorilor scolari convocati la Galati ca peste doi ani vor avea toate scolile autorizatie sanitara 

 Ministrul Cristian Adomnitei a inteles sa rezolve dezastrul din scoli printr-o campanie electorala pornita la deschiderea noului an scolar si "accelerata" ieri, fara prea multe ocolisuri, la intalnirea de la Galati cu sefii inspectoratelor scolare. Pe scurt, ministrul a lansat promisiuni pentru anul 2009, pe care oricum nu le poate duce la capat. Astfel, el le-a spus subalternilor judeteni ca va face in asa fel incat toate scolile sa aiba autorizatie sanitara pana la 15 septembrie 2009. Ca si cand nu ne-am fi lamurit in privinta capacitatilor sale manageriale, ministrul a repetat poezia cu alocarea fondurilor de catre Guvern si in anii viitori, pentru construirea retelelor de apa si a toaletelor indispensabile autorizarii.

Reparatii cu "foi de parcurs"

Spre a fi mai convingator, Adomnitei a promis ca, de data aceasta, fiecare dintre scolile care vor primi bani vor avea "un grafic, cu o anumita foaie de parcurs".

Fara a se arata impresionat ca peretii salilor de clasa din peste 10.000 de scoli, gradinite si licee stau sa cada pe elevi, ministrul a spus, cu cinism, ca lipsa autorizatiei sanitare nu pune in pericol viata copiilor. Si ca nu stie exact la cat se va ridica efortul bugetar pentru a finaliza lucrarile de utilitati. "Cele mai multe nu au primit autorizatie doar pentru ca nu au apa curenta si toaleta. Le au in curte inca, asa cum le-au avut in toti acesti zeci de ani. In doi ani de zile cred ca nu vor mai fi scoli care sa nu aiba toaleta anexata cladirii scolii. Suportul financiar nu poate fi cuantificat acum pentru ca problematica este foarte diferita: unele au nevoie doar de un put pentru captarea apei, altele au nevoie de o intreaga constructie", a spus Adomnitei.

Gradinite in 2013

La capitolul gradinite, ministrul Educatiei a anuntat ca va rezolva criza de locuri existenta abia de anul viitor, cand - mort-copt - trebuie sa asigure locuri pentru copiii cu varste de la 3 ani, asa cum el insusi a prevazut in proiectul noii Legi a invatamantului preuniversitar. "Exista un memorandum aprobat deja in Guvern pentru un imprumut intre Ministrul Educatiei si Banca de Investitii a Consiliului Europei. Valoarea este de 135 de milioane de euro, contributia bancii este de 105 milioane si prevede ca pana in 2013 un numar de 750 de obiective-gradinite sa fie construite, respectiv reabilitate. Pe langa investitiile de la buget, avem si acest program, lucru care ma face sa fiu increzator ca vom rezolva real aceasta problema si ca nu vor mai fi copii care sa doreasca sa mearga la gradinita si care sa nu aiba unde", a promis Adomnitei.

Ministrul Educatiei a organizat in perioada 19 - 20 septembrie, la Galati, consfatuirea cu inspectorii scolari generali din tara, directori generali si directori din cadrul directiilor ministerului si ai Centrului National pentru Curriculum si Evaluare. Consfatuirea are drept tematica organizarea logistica a examenelor si strategiile manageriale pentru anul scolar 2007-2008.

Rocada politica a directorilor

La sfarsitul lunii august, 83 din cei 200 de directori de unitati de invatamant din Calarasi se aflau in situatia de a nu mai putea ocupa aceste posturi pentru ca le expirase durata mandatului. In lipsa de "rezerve", 60 dintre acestia vor ramane in functie pana la organizarea concursurilor, doar pentru 23 gasindu-se inlocuitori.

Liderul filialei PD Calarasi, Marian Dinulescu, a acuzat conducerea Inspectoratului Scolar Judetean ca a inlocuit 17 directori de scoli pe motiv ca erau democrati. Emil Isvoranu, presedintele tineretului liberal din Calarasi, a negat acuzatia.Magda SEVERIN

EDITIA DE CLUJ

Sindicaliştii vor salariu minim mai mare 

Sindicatele au propus ca salariul minim pe economie pentru anul 2008 să fie de 700 de lei pentru muncitorii necalificaţi şi de 1.400 de lei, pentru cei cu studii superioare. Negocierile cu patronatele vor avea loc săptămâna viitoare. 

“Noi am propus 700 de lei, pentru că aşa ne-au promis cei de la guvernare: 200 de euro pe anul 2008. Estimăm însă o creştere de până la 540 de lei. Sub suma aceasta, nu cedăm! Măcar o creştere salarială de 100 de lei”, a declarat liderul sindicatului Cartel Alfa, Grigore Pop.

Acesta a mai spus că în judeţul Cluj aproximativ 100.000 de salariaţi lucrează, oficial, pentru salariul minim pe economie, dar primesc mai mult. “Salariul este subevaluat pe hârtie, sigur 80% din ei iau mai mult, dar la negru. 

Trebuie să mărim salariul minim pe economie pentru a elimina munca la negru”, a spus Pop. Patronatele încă nu au luat nici o decizie asupra sumei care se va adăuga salariului minim pe economie de anul viitor, însă aprobă necesitatea acesteia.

In 2007, salariul minim pe economie negociat între sindicate şi patronate, prin contractul colectiv de muncă, este de 440 de lei pentru muncitori necalificaţi şi de 880 de lei pentru cei cu studii superioare. Salariul minim stabilit de Guvern pentru bugetari este de 390 de lei. O.P.

EDITIA DE CONSTANTA

Strategiile din invatamant, pe masa inspectorilor 

Timp de doua zile, la Galati, se va desfasura consfatuirea inspectorilor scolari generali din toata tara. La manifestare participa si Marian Sarbu, seful ISJ Constanta. 

Reuniunea, organizata de catre Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului, a fost deschisa, ieri, de ministrul Cristian Adomnitei. Din partea MECT, vor fi prezenti Zvetlana Preoteasa, secretar de stat pentru invatamantul preuniversitar, Gabriela Pasztor, secretar de stat pentru invatamantul in limbile minoritatilor precum si directori generali si directori din cadrul directiilor ministerului si ai Centrului National pentru Curriculum si Evaluare. Consfatuirea are drept tematica organizarea logistica a tezelor cu subiect unic in anul scolar 2007 - 2008, admiterea in clasa a IX-a in anul 2008, rezultatele evaluarii nationale la clasa a IV-a, prioritatile inspectoratelor scolare judetene pentru perioada septembrie - decembrie 2007, respectiv stadiul derularii programului guvernamental de construirea unor campusuri si scoli de arte si meserii, conform Hotararii de Guvern 300/2007. Cu acelasi prilej, vor fi prezentate principalele repere ale activitatii de evaluare externa a unitatilor de invatamant preuniversitar, aspecte specifice ale invatamantului in limbile minoritatilor nationale, precum si strategiile manageriale pentru anul scolar 2007 - 2008.Mioara PANAIT  

ALTE STIRI
GANDUL

UNSR reclamă ministrului Internelor Poliţia din campus

Uniunea naţională a Studenţilor din România i-a trimis o scrisoare deschisă ministrului Internelor, Cristian David, în care sunt prezentate nemulţumirile tinerilor cazaţi în Regie, legate de eficienţa Poliţiei din campus. „Studenţii s-au plâns de atâtea ori de gălăgia provocată de maşinile din campus, de cei care vin la discoteci şi, cu toate acestea, nu se dau amenzi. Studenţii sunt, însă, amendaţi, dacă fac petreceri în cămin sau consumă alcool. I-am cerut ministrului de Interne să verifice activitatea acestui birou, care ocupă 50 de locuri de cazare, iar dacă aceasta nu este mulţumitoare, biroul să fie desfiinţat. De exemplu, un laborator de la Facultatea de Automatică a fost spart de 4 ori, ultima dată chiar sub supravegherea poliţiei. Au fost înregistrate şi plângeri pentru agresiuni fizice şi chiar tentative de viol.

Poate ar fi o idee bună să se revină la proiectul de Poliţie a campusului, unde biroul de poliţie să nu mai ţină de altă secţie, cum e acum”, a spus Gabriel Petrea, preşedinte UNSR. Acesta a adăugat faptul că proiectul „DNA-ul studenţesc” va continua şi în acest an, în mai multe centre universitare. De lunea viitoare, în faţa discotecii Maxx, va exista un birou de informare pentru studenţi, unde aceştia vor putea depune şi sesizări privind neregulile de la cazare. UNSR va face, însă, şi alte acţiuni de supraveghere a cazărilor, inclusiv flagrante, pentru a diminua şpaga ce se dă în această perioadă a anului, pentru cumpărarea unui loc în cămin. (M.C.)
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