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STIREA ZILEI

Ministrul Adomnitei promite ca Legile educatiei vor ajunge in Parlament pe 1 octombrie
ÎNVATAMÂNT
ADEVARUL

Americanii ajută educaţia românească

Ministrul educaţiei, Cristian Adomniţei, şi ambasadorul Statelor Unite ale Americii, domnul Nicholas Taubman, au semnat ieri, la Bucureşti, acordul privind împrumutul nerambursabil acordat MECT de către U.S. Trade and Development Agency (USTDA). 

Împrumutul se ridică la 366.841 dolari şi va fi folosit de MECT la elaborarea unui studiu de fezabilitate pentru îmbunătăţirea infrastructurii IT în şcoli, universităţi şi centre de cercetare. 

Privaţi de microbuzele de la minister

Aproape 70 de copii din cinci sate mureşene care aparţin de  localitatea  Sînpetru de Câmpie fac zilnic chiar şi opt kilometri pe jos până la cursuri, deşi şcoala a primit două microbuze. Primarul localităţii, Matei Canceu, a asigurat ieri că unul dintre microbuze, cel vechi, adus în 2004, este în revizie tehnică la RAR, urmând să primească, în câteva zile, toate avizările. În ce priveşte al doilea microbuz, cel nou, edilul spune că nu are încă şofer care să-l conducă şi că ar fi fost folosit de elevi, chiar cu el pe post de şofer.
CRONICA ROMANA

Ministrul Adomnitei promite iar:
Legile Invatamantului intra in Parlament la 1 octombrie

Legile invatamantului au dat batai de cap in ultimul timp, atat celui care vrea sa le implementeze, cat si celor care s-au declarat impotriva acestui pachet de legi. Reprezentantii Ministerului Educatiei si expertii din cadrul sindicatelor din invatamant discuta, la Calimanesti, ultimele detalii legate de proiectul statutului personalului didactic, pachetul legilor educatiei urmand sa intre in Parlament la data de 1 octombrie. “Se definitiveaza statutul, la Calimanesti, iar legile vor intra in Parlament pe 1 octombrie”, a declarat ministrul Educatiei. Dar, nici in acest caz, ministrul “corigent” al Educatiei nu s-a tinut de cuvant. La preluarea mandatului, Adomnitei spunea ca noile legi ale invatamantului vor intra in Parlament pentru a fi aprobate la data de 1 septembrie, odata cu deschiderea sesiunii parlamentare. Dar daca tot e haos in invatamant, de ce s-ar fi tinut ministrul de cuvant? La intalnirea de la Calimanesti sunt prezenti directori si experti din cadrul Ministerului Educatiei, iar din partea sindicatelor vor fi prezenti reprezentantii Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamat (FSLI) si ai Federatiilor “Spiru Haret” si “Alma Mater”. Asa cum 

ne-am obisnuit, de la discutii lipsesc sindicalistii de la Federatia Educatiei Nationale (FEN), acestia nefiind prezenti nici la rundele precedente de negocieri, care au avut loc la Sinaia si Costinesti. Ultimul proiect de legi care trebuie definitivat, inainte ca pachetul legislativ sa intre in Parlament, este statutul privind personalul didactic. MECT si sindicatele s-au inteles deja asupra legii invatamantului preuniversitar si asupra legii invatamantului superior.

CURENTUL

SUA ne dau bani pentru educaţie

Statele Unite ale Americii vor acorda Romaniei un împrumut nerambursabil de 366.841 de dolari, care va fi folosit de Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Tineretului la realizarea unei reţele integrate pentru educaţie şi tehnologie.

"Programul finanţat de Agenţia Statelor Unite pentru Comerţ şi Dezvoltare (USTDA) va ajuta Ministerul Educaţiei să atingă obiectivul prevăzut în Planul Naţional de Dezvoltare pentru 2007-2013 al unei reţele integrate pentru educaţie şi tehnologie. Această reţea va permite utilizatorilor să acceseze şi să împărtăşească resursele de e-learning, crescand astfel oportunităţile pentru tinerii romani pe piaţa muncii" - a afirmat ambasadorul SUA la Bucureşti, Nicholas Taubman.Andreea Anghel
EVENIMENTUL ZILEI

Legile educatiei, in parlament la 1 octombrie

DISCUTII. Pachetul de legi ale educatiei si proiectul de statut al cadrului didactic sunt definitivate zilele acestea la Calimanesti, in cadrul unor intalniri intre reprezentanti ai Ministerului Educatiei si ai sindicatelor. 

Proiectele ar urma sa fie dezbatute de parlament incepand de luni, 1 octombrie, cu o luna mai tarziu fata de data anuntata initial de ministrul Cristian Adomnitei. Deocamdata, ministerul si sindicatele s-au pus de acord asupra continutului legii invatamantului preuniversitar si asupra legii invatamantului superior. Vlad Odobescu 

EDITIA DE MOLDOVA

Invatamant european cu dascali de ocazie

Mii de elevi din judetele Moldovei, mai ales cei de la sate, sunt nevoiti sa invete cu profesori necalificati. 

 Reprezentantii Inspectoratelor Scolare din judetele Neamt, Vaslui, Suceava si Vrancea dau asigurari ca nu mai exista catedre vacante. In schimb, ei recunosc ca sute de posturi au fost ocupate de necalificati. Cel mai mare deficit de dascali titulari este in mediul rural, mai ales in localitatile izolate.

Neamt: Pensionari in satele izolate

In judetul Neamt, posturile libere au fost acoperite in ultimul moment. Dupa titularizarile din vara s-au organizat cateva concursuri la care au fost acceptati suplinitori calificati sau necalificati. La ultimul, desfasurat pe 21 septembrie, s-au gasit 100 de dascali pentru catedrele vacante, dar ramane de vazut daca cei admisi se vor prezenta la ore.

„Nu se poate spune ca exista deficit de cadre didactice. Posturile au fost ocupate la concursurile organizate. In localitatile mai izolate, pentru ca legea permite, am apelat la profesori pensionari“, a spus Maria Rosanu, purtatorul de cuvant al ISJ Neamt.

In scolile din judet, mai ales in cele din mediul rural, sunt i n prezent incadrati 700 de suplinitori necalificati care predau, printre altele, limba romana, franceza si engleza. Dan Sofronia

Suceava: 100 de concedii fara plata

Anul nou scolar a inceput in Suceava cu 20 de demisii si 117 cereri de concediu fara plata in rândul cadrelor didactice. Potrivit purtatorului de cuvânt al ISJ Suceava, Laura Hacman, motivele solicitantilor sunt diverse: unii vor sa-si ia liber ca sa-si continue studiile, altii pentru cresterea copilului, dar si din motive personale.

Dupa ultima sedinta publica de atribuire a posturilor vacante, au mai ramas neocupate 346. Sefii invatamantului sucevean spun ca au rezolvat problema acoperirii catedrelor. Aceste situatii au fost rezolvate de la caz la caz. „S-au propus si acceptat incadrarea la cumul, plata cu ora, s-a apelat la suplinitori necalificati si pensionari“, a precizat Laura Hacman. (Sergiu Rusu)

Iasi: Se mai depun cereri de transfer

Pe baza ultimelor centralizari facute la sfarsitul saptamanii trecute, inspectorii scolari ieseni sustin ca mai exista aproximativ 70 de norme libere si alte cateva zeci de jumatati de norma. 

„Nu putem spune in acest moment cate catedre avem neocupate, deoarece, chiar daca a inceput scoala, foarte multi profesori se prezinta inca pentru a solicita transferuri“, sustine Adrian Mantu, inspector de personal in cadrul ISJ Iasi. Sefii invatamantului iesean anticipeaza ca in acest an catedrele intregi vor fi ocupate in proportie de 85%. „Jumatatile de norma vor fi acordate titularilor din scoala, la cumul sau la plata cu ora“, mai spune Adrian Mantu. (Ramona Ursu)

Vaslui: Unul din 7, necalificat

Inspectorii scolari vasluieni spun ca toate catedrele sunt ocupate, dar 370 dintre cei 2.500 de dascali din judet sunt suplinitori necalificati. „Procentul profesorilor calificati este de 83%. Pentru a avea dascali buni, am apelat si la pensionari. A fost singura solutie de compromis“, ne-a spus Melu Iacob, purtatorul de cuvant al ISJ Vaslui. (Alina Darie)

VRANCEA

Elevi violenti in lipsa profesorilor

Autoritatea Teritoriala de Ordine Publica Vrancea a cerut Politiei, Jandarmeriei si ISJ sa previna violenta in unitatile de invatamant. In anul scolar 2006-2007 s-au inregistrat 17 cazuri de violenta, cele mai multe fiind altercatii spontane. Scolile identificate cu risc criminogen au fost impartite in trei categorii: cu risc minim, mediu si ridicat.

In cea de-a treia categorie se incadreaza peste 200 din cele 600 de scoli din judet, majoritatea fiind la tara. Iordache Bostan, seful ISJ Vrancea, a identificat drept cauza principala absenteismul profesorilor. „Acest lucru este evident mai ales in randul tinerilor profesori care nu sunt deloc motivati“, crede Bostan. (Silvia Vranceanu)

GARDIANUL
La particulari gimnaziul e mai scump decat liceul 

Varianta unitatilor de invatamånt particulare este, pentru moment, inaccesibila pentru cei mai multi dintre parinti. Cele mai multe gradinite si scoli private s-au infiintat in Bucuresti.

Agentia Romana pentru Evaluarea Calitatii in Invatamantul Preuniversitar a publicat pe site-ul Ministerului Educatiei reteaua unitatilor de invatamant particulare autorizate si acreditate. Din cauza crizei de locuri de la stat, cele mai multe dintre acestea se regasesc in profilul prescolar. La nivelul tarii sunt 385 de gradinite, 52 de scoli cu clasele I-IV si 29 de unitati cu clasele V-VIII. Cele mai multe au fost infiintate in Bucuresti: 102 gradinite, 14 scoli cu clasele I-IV si 9 cu clasele V-VIII. Dintre aceste trei forme de instruire, cea mai scumpa ramane invatamantul primar si cel gimanzial: intre 1.600-1.500 lei pe luna. In multe dintre scoli, limbile straine se studiaza optional, fapt pentru care parintele trebuie sa mai plateasca 50 de lei pe luna pentru un curs. La gradinite, pentru 5-6 ore, intretinerea copilului costa 750 lei pe luna, iar pentru programul prelungit 900 lei pe luna. Clase particulare autorizate de liceu sunt foarte putine, iar costul unui elev pe an de studii se ridica la 1.500 de euro plus 100 de euro contravaloarea manualelor. Numeroase unitati asigura transportul care, in functie de distanta, costa intre 250-350 lei pe luna.Alexandru Calmåcu
GANDUL

Toalete de 450 de euro în şcoli

Şcolile din Arad au toalete de lux şi sunt, uneori, mai mari decât sălile de clasă. În urma controlului efectuat de prefectul judeţului Arad, Gavril Popescu, la şcoala din localitatea Sântana s-a descoperit că au fost construite două corpuri de clădire cu etaj doar pentru grupurile sanitare. Pe lângă faptul că un metru pătrat a costat 390 de euro, elevii nu se mai pot uita pe ferestrele claselor, deoarece acestea au fost acoperite de noile construcţii. La şcoala din Pecica, lucrările pentru construirea toaletelor au costat 450 de euro. (E.L.)
Învăţământul profesional şi tehnic – domeniu al învăţării permanente

În perioada 9-10 octombrie, Centrul Naţional pentru Dezvoltarea Învăţământului Profesional şi Tehnic, din cadrul Ministerului Educaţiei, va organiza conferinţa naţională „Educaţia şi formarea profesională: beneficiile economice şi sociale în perspectiva învăţării pe durata întregii vieţi”. Conferinţa va marca finalul proiectului PHARE „Modernizarea sistemului de învăţământ profesional şi tehnic în context regional”. Tot în cadrul acestui proiect, o delegaţie a MECT a fost în Franţa, pentru a cunoaşte sistemul de învăţământ profesional şi tehnic de acolo, în vederea valorificării acestuia în România. Prin ce lucruri majore se remarcă sistemul francez? Acest tip de învăţământ e finanţat pe plan local, iar întreprinderile contribuie cu 1,6% din masa lor salarială pentru dezvoltarea acestuia. (M.C.)

În România, 532 de grădiniţe, şcoli şi licee particulare sunt autorizate

Părinţii pot verifica, pe internet, care şcoli şi grădiniţe sunt autorizate de Agenţia Română de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Preuniversitar. Conform ultimei actualizări a bazei de date a ARACIP, în România funcţionează 360 de grădiniţe care sunt autorizate, cele mai multe fiind în Bucureşti (102). Acestea sunt urmate de cele 66 de şcoli particulare, care au doar învăţământ primar şi de alte 29 de şcoli gimnaziale. Din cele 77 de licee autorizate din ţară, 13 sunt în Bucureşti. (E.L.)

ROMANIA LIBERA

EDITIA DE DOBROGEA

Batjocoriti in curtea scolii

 Batjocura si umilinta si-au facut din nou simtita prezenta in randul elevilor de liceu. Elevii de clasa a IX-a de la un colegiu de prestigiu din Constanta au fost chinuiti de colegii lor mai mari, care au filmat intreaga scena si au postat-o pe internet. Conducerea institutiei a demarat o ancheta interna pentru a lamuri faptele, pe care le considera grave. 

Incidentul nu este primul de acest fel, liceenii constanteni fiind de mai multe ori implicati in scandaluri. Atat in timpul orelor de curs, cat si in timpul pauzelor, tinerii isi rezolva problemele prin violenta, profesorii fiind una dintre tinte

SINDICATE

CURENTUL

Salariul minim, motiv de ceartă între patronate şi sindicate

Organizaţiile patronale din Romania au mai cerut răgaz, o săptămană, pentru a se hotărî asupra nivelului salariului minim pe economie, sindicaliştii propunand 700 de lei, însă reprezentanţii Executivului şi ai patronatului ar putea să cadă de acord asupra sumei de 540 lei.Redactia Curentul

GARDIANUL
Salariul minim va creste doar pâna la 540 de lei 

Organizatiile patronale din România au mai cerut ragaz o saptamâna pentru a se hotarî asupra nivelului salariului minim pe economie. Sindicalistii au propus 700 de lei, însa reprezentantii Executivului si ai patronatului ar putea sa cada de acord asupra sumei de 540 de lei. Patronatele si sindicatele s-au întâlnit, ieri, pentru a doua oara, pentru a decide nivelul salariului minim în 2008. La întâlnirea de luni, sindicalistii au venit cu o alta propunere, de 640 de lei, urmând ca o decizie finala sa fie luata saptamâna viitoare. Reprezentantii sindicatelor au sustinut ca propunerea de 700 lei pentru salariul minim este o recomandare a Parlamentului European privind o salarizare decenta. Aceasta trebuie sa stimuleze pastrarea fortei de munca în România si oprirea depopularizarii. Totodata, sindicalistii considera ca o persoana activa trebuie sa aiba cel putin un venit care sa acopere pragul de subzistenta, altfel nu mai exista motivatia muncii.

GANDUL
700 Ron – leafa sub care „n-are sens să te mai duci la muncă”

Negocierile asupra salariului minim pe economie stabilit prin contractul colectiv de muncă la nivel naţional sunt în curs. Confederaţiile sindicale au pornit de la 700 de lei ca fiind „minimum de subzistenţă, suma sub care n-are sens să te mai duci la muncă” şi sunt dispuse să coboare până la 640 de lei. Confederaţiile patronale au ajuns la 540 de lei şi n-ar dori să mai urce. Dacă se va rămâne la suma propusă de patronate, înseamnă că anul viitor cel mai prost plătit muncitor necalificat va avea un milion de lei vechi în plus, pe lună. 

Minimum pentru calificaţi şi pentru personalul cu studii superioare vor creşte proporţional. De aceste salarii s-ar putea să nu se bucure însă şi bugetarii, legaţi de legile lor speciale. De trei ani încoace, salariul minim prevăzut în contractul colectiv de muncă este diferit de „minimul garantat în plată”, destinat bugetarilor. De pildă anul acesta mimimul din contract, pentru un muncitor necalificat, este de 440 de lei, iar „minimul garantat” este de 390 de lei. Reprezentanţii guvernului nu sunt parte în negocierea contractului colectiv de muncă, iar Ministerul Muncii nu poate interveni în negocieri, ci are doar obligaţia de a înregistra şi publica documentul în Monitorul Oficial.(C.N.)

Sindicatul universitar „Alma Mater“ cere drept de elaborare a Cartei universitare

Dacă până acum sindicaliştii din universitar, FNS “Alma Mater”, s-au opus vehement modalităţii de alegere a rectorului prin concurs, susţinând varianta alegerilor de către întreaga comunitate academică, vineri, la Cluj, aceştia au ajuns la o înţelegere cu MECT. Rectorul va fi ales ca şi până acum, de Senat, modificarea survenind în ceea ce priveşte modalitatea de alegere a membrilor Senatului. Aceasta este varianta la care a ajuns Consiliul Naţional de Conducere a “Alma Mater”, dezbatere de câteva ore la care a participat, o perioadă, şi ministrul Educaţiei. 

Sindicaliştii vor ca reprezentanţii cadrelor didactice şi ai cercetătorilor din Senat să fie aleşi de comunitatea academică din fiecare facultate sau departament (şi nu la nivelul Consiliului profesoral, ca până acum), în funcţie de ponderea lor, conform Cartei universitare, idee cu care Adomniţei a fost de acord. Sindicatele au stabilit şi ca elaborarea Cartei universitare să se facă de către o comisie paritară Senat – sindicat. Proiectul ar urma să fie supus 30 de zile dezbaterii publice, urmând ca amendamentele care se fac să fie analizate de comisie, iar varianta finală să fie supusă aprobării Senatului. Şi cu această prevedere ministrul Educaţiei a fost de acord. Carta va stabili – idee cu care iarăşi Adomniţei a fost de acord – modul de desemnare a structurilor de conducere (alegeri sau concurs). 

De asemenea, “Alma Mater” cere ministerului ca, până cel târziu în 20 octombrie, să înceapă negocierile privind salarizarea din învăţământul superior şi  creşterile de salarii din 2008, pentru ca în Legea bugetului de stat să fie cuprinse fondurile necesare. Calina BERCEANU, Miruna COVACI

ALTE STIRI

ADEVARUL

Drum prin curtea unei şcoli, construit fără autorizaţie de finul lui Băsescu

Primarul municipiului­ Arad, Gheorghe Falcă (foto), a fost amendat cu suma de 1.000 de lei după ce instituţia pe care o conduce a demarat lucrări de construire a unui drum auto prin curtea unei unităţi de învăţământ din municipiu, fără să aibă autorizaţie în acest sens, a anunţat, ieri, prefectul acestui judeţ, Gavril Popescu. 

"Este inadmisibil ca tocmai primarul să aprobe o astfel de lucrare fără autorizaţii şi fără documentaţie tehnică de execuţie, în timp ce autorităţile sunt cu ochii pe oamenii obişnuiţi pentru a depista lucrări ilegale. 

Primarul va plăti această amendă din propriul buzunar şi a semnat procesul-ver­bal fără amendamente", a mai spus Gavril Popescu. Prefectul a criticat ieri şi modul în care a fost demarată lucrarea. Practic, gardul şcolii a fost demontat fără ştirea conducerii unităţii de învăţământ, la fel fiind executate şi săpăturile. 

"Între drum şi peretele şcolii sunt doar 80 cm!" 

Primăria Arad a început să construiască un drum cu acces auto prin curtea unei şcoli, căreia i s-a redus suprafaţa de joacă destinată copiilor cu o treime. Directorul Şcolii generale nr. 6, Maria Cucimaş, declara, săptămâna trecută, pentru Mediafax, că cei 530 de copii se joacă acum chiar lângă drumul neterminat, pe care circulă deja maşini, existând riscul unor accidente. 

Conducerea şcolii este­ revoltată şi pentru faptul că suprafaţa curţii de joacă a fost redusă cu 2.600 de metri pătraţi în urma construirii drumului. "Practic, s-a ajuns la situaţia ridicolă în care între drumul auto şi peretele exterior al şcolii sunt doar 80 de centimetri", a acuzat, la rândul său, Dănuţ Ieneşescu, liderul judeţean al Sindicatului Democratic din Învăţământ. Reprezentanţii primăriei susţin însă că terenul este al municipalităţii şi că lucrarea va fi reluată după obţinerea autorizaţiei de construcţie. 
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