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ÎNVATAMÂNT
ADEVARUL

Protocol de colaborare universitară

Dacă universităţile de stat s-au întrecut în  a invita oameni politici la deschiderea anului academic, cele particulare au optat pentru personalităţi internaţionale în domeniu. Astfel, Universitatea Româno-Americană din Bucureşti l-a avut ieri ca invitat la deschidere pe preşedintele Universităţii "James Madison" din SUA, dr. Lindwood Rose. Cu acest prilej a fost semnat un protocol de extindere a colaborării universitare între cele două instituţii de învăţământ superior, concretizat în schimburi de studenţi şi cadre didactice, burse de studiu şi programe de cercetare comune. 

Peste 700 de studenţi au protestat la Cluj

În faţa rectoratului Universităţii Tehnice Cluj-Napoca au protestat ieri peste 700 de studenţi. Ei au cerut reducerea taxelor anuale de studiu, condiţii mai bune de cazare şi locuri mai multe în cămine. Studenţii au întocmit o listă de revendicări pe care au înmânat-o conducerii universităţii. Aceasta a dat asigurări că în cursul zilei de vineri va avea loc o negociere cu studenţii pe marginea acestei liste. 
EVENIMENTUL ZILEI

Scoala la distanta cu diplome nerecunoscute

Dumitru Miron, secretarul de stat din Ministerul Educatiei responsabil pentru invatamantul superior, puncteaza neregulile majore de la Universitatea particulara "Spiru Haret". 

 Absolventii specializarilor neautorizate sau neacreditate pentru forma de invatamant la distanta de la Universitatea „Spiru Haret” pot intampina probleme la angajare.

Diplomele lor nu sunt recunoscute de Ministerul Educatiei, ne-a declarat, intr-un interviu,  Dumitru Miron, secretarul de stat pentru invatamantul superior.

In urma dezvaluirilor EVZ de saptamana trecuta despre lipsa autorizarii provizorii sau a acreditarii unor specializari de la forma de invatamant la distanta (ID) a Universitatii „Spiru Haret”, zeci de studenti s-au aratat revoltati de practicile conducerii institutiei. 

Desi situatia complicata a studentilor de la „Spiru Haret”, forma ID, dureaza de cativa ani, abia acum un oficial al ministerului declara ca vina apartine exclusiv conducerii universitatii. Reprezentantii „Spiru Haret” nu au dorit sa comenteze acest subiect.

EVZ: Domnule Miron, o universitate are dreptul sa organizeze cursuri de invatamant la distanta la specializari pentru care nu are nici autorizare provizorie, nici acreditare, dar care sunt certificate pentru cursuri la zi?

Dumitru Miron: Inca din 2004 s-a adoptat o hotarare de guvern care a stabilit conditiile in care se poate acredita invatamantul la distanta (ID). Nu poti sa spui ca daca ai acreditare la zi, unde poti sa lucrezi cu creta pe tabla, automat poti sa faci si cursuri la distanta.

Care sunt conditiile ce trebuie indeplinite pentru ca o specializare sa fie certificata pentru ID?  

In primul rand, universitatea trebuie sa creeze un departament special pentru ID. Apoi, sa depuna un dosar la Agentia Romana de Asigurare a Calitatii in Invatamantul Superior (ARACIS) pentru a primi certificare pentru aceasta forma de invatamant. 

ID-ul presupune o mai mare densitate de suport logistic electronic. Universitatea „Spiru Haret” spune ca dispune de 4.000 de calculatoare. Eu intreb daca sunt suficiente pentru 140.000 de studenti la ID, forma de studiu care presupune ca, intr-un interval temporar, toti studentii sa fie in conexiune informatica cu furnizorul de curs.

In plus, o universitate nu poate scoli mai multi studenti decat are conditii pentru cursuri. Rectorul Aurelian Bondrea declara ca universitatea are peste 200.000 de studenti. 

Toate universitatile de stat din Romania, si sunt 54, au 223.000 de studenti la zi, finantate de la buget, si in jur de 180.000 de studenti la cursurile cu taxa. 

Toti sunt deserviti de 25.000 de cadre didactice si de baza materiala cumulata a tuturor celor 54 de universitati. Studentii ar trebui sa se intrebe daca „Spiru Haret” poate sa scolarizeze macar jumatate dintre ei. 

In afara de „Spiru Haret”, au mai fost si alte universitati care s-au impotrivit  noilor reglementari privind ID-ul?

Nu. Carteli, nemultumiri au fost. Dar toate celelalte s-au conformat. Sunt 117 universitati acreditate sau autorizate partial. 

Absenta acreditarii sau a autorizarii partiale a unei specializari pentru o anumita forma de studiu inseamna ca acele specializari nu intrunesc conditiile necesare? 

Sunt doua motive. Prima cauza e ca universitatea n-a aplicat. N-a depus dosarul, nu poate scolariza. A doua situatie este ca a depus dosarul, iar ARACIS l-a respins. 

Si care a fost situatia in cazul „Spiru Haret”?  

In cazul „Spiru Haret”, pana in anul 2004, au depus dosarul si pentru invatamantul la distanta. Si la 5 sau 6 specializari au obtinut autorizare. Dupa care, au hotarat sa nu mai depuna. 

De ce? 

Nu stiu. E autonomie universitara. Dar faptul ca acum contesta o hotarare de guvern pe care au acceptat-o pana in 2004, avand in vedere ca au depus dosare pentru autorizare si acreditare la ID, e  contradictoriu.

Deci, din anul in care regulile pentru ID s-au schimbat, „Spiru Haret” a incetat sa mai depuna dosare pentru aceasta forma? 

Este posibil sa fi considerat ca nu mai intrunesc conditiile si atunci au luat-o de capul lor. Dar nu se poate. Sunt hotarari de guvern si trebuie respectate daca vrei sa fii un furnizor de educatie. Nimeni nu e mai presus de lege. Nici macar domnul Bondrea!

Cursuri da, licenta ba

Studenti acreditati doar de Bondrea

Ce pot face studentii care s-au inscris la facultate fara sa stie ca specializarile alese nu au fost certificate pentru ID? 

Avem doua categorii. Studentii care s-au inscris anul trecut sau acum doi ani la specializari necertificate, dupa hotararea de guvern din 2004, au o problema. Daca te inscrii la un program de studii necertificat, nu devii student potrivit legii. 

Absolventii nu au o problema, pentru ca cei care au terminat deja erau sub alte reglementari. In cazul celor inscrisi anul acesta, este operationala hotararea de guvern din 2007. 

Daca specializarea la care s-au inscris nu are autorizare provizorie sau acreditare pentru forma de studiu pe care si-au ales-o, atunci ei nu sunt recunoscuti ca studenti. 

Care este diferenta intre autorizare provizorie si acreditare? 

Autorizarea provizorie este o etapa preliminara acreditarii. Cand o universitate depune un dosar, ARACIS il verifica si, daca se constata ca sunt indeplinite niste conditii de baza, primeste autorizare de functionare provizorie. Doua sau trei promotii de studenti trebuie sa dea licenta si sa se intruneasca un numar de promovati. Dupa ce indeplineste toate conditiile cerute, primeste acreditare. 

Conteaza pentru un student daca specializarea pe care o urmeaza este acreditata sau doar autorizata partial?

In ce priveste studentul si drepturile lui, nu este nicio diferenta intre autorizare si acreditare. Singura diferenta pentru student este ca universitatile acreditate pot da singure licenta numai la specializarile acreditate.

Pentru specializarile autorizate provizoriu trebuie sa dea fie la o alta universitate, fie la aceeasi institutie, dar la o specializare acreditata intr-un domeniu inrudit. 

Daca o specializare are acreditare pentru la zi si doar autorizare partiala pentru ID, cei de la ID pot da licenta la zi? 

Sigur. Studentul nu are nicio problema in acest caz. 

Dar daca o specializare este acreditata pentru cursuri la zi, in timp ce pentru ID nu are nici acreditare, nici autorizare partiala, pot da studentii de la ID examenul de licenta la zi? 

Nu, pentru ca aici nu putem vorbi despre studenti. Acea specializare nu are voie sa inmatriculeze studenti. 

 Dar „Spiru Haret” a inmatriculat deja studenti la ID pentru specializari necertificate. 
Atunci incalca legea si nu e nimic de discutat. E ca si cum ne-am apuca sa practicam avocatura fara sa fim membri ai Baroului. 

Acei studenti s-au inscris deja...

Au fost inselati de universitate si este o relatie contractuala intre un beneficiar de produs educational si un prestator care-i ofera, cu patina de legalitate, ceva ce nu e conform legii. 

Eu sunt obligat sa respect legea, domnul Bondrea este obligat sa respecte legea. Nu ne place, facem demersurile legislative si o modificam. Dar pana atunci n-am ce face. Nici mie, cand ma grabesc, nu-mi place sa stau la semafor. Pot sa invoc faptul ca am vorbit cu primul-ministru sa abroge Codul Rutier si sa trec pe rosu? Nu pot. 

CV

Cine este Dumitru Miron

Numit secretar de stat pentru invatamantul superior in ianuarie 2005 de primul-ministru Calin Popescu-Tariceanu, Dumitru Miron este doctor in stiinte economice, specializarea relatii economice internationale, din anul 1993. 

Din 1998, Miron este profesor universitar la Academia de Studii Economice din Bucuresti. Intre 2000 si 2004 a fost prorector al acestei institutii de invatamant, functie in care a fost reales in mai 2004 si pe care o ocupa si in prezent. 

Practica neloiala

Dreptul se face in viteza 

„Spiru Haret” este singura universitate din tara unde Facultatea de Drept dureaza trei ani, potrivit secretarului de stat Dumitru Miron. Acesta a declarat ca reprezentantii universitatii citeaza legea trunchiat, omitand articolul conform caruia durata studiilor pe domenii si specializari este stabilita de Ministerul Educatiei.

Dintotdeauna s-a stabilit ca la Drept sunt 4 ani, respectiv 240 de puncte de credit. Noi nu putem sa scoatem pe piata doua categorii de absolventi pentru ca vor avea probleme in magistratura”, a explicat Miron. 

Practica universitatii este considerata neloiala, sustine secretarul de stat: „Poate fi o oferta mai atractiva pentru candidati, care pot fi amagiti ca pot obtine acelasi produs facand mai putin si pe mai putini bani”.

Faptul ca rectorul Universitatii „Spiru Haret”, Aurelian Bondrea, invoca Procesul Bologna sau universitatile Cambridge sau Sorbona este deplasat, potrivit secretarului de stat. „Daca in Germania sau in Franta sunt trei ani la Drept, nu inseamna ca noi putem invoca legea lor si incalca legea noastra”, spune acesta. 

Control in „imperiul academic”

"Vom cere o evaluare a programelor de studii de la ""Spiru Haret""

Ce consecinte au de suportat cei carora li se dau totusi diplome de licenta, desi termina programe de studii necertificate? 

Ministerul Educatiei nu recunoaste decat diplomele obtinute in conditiile legii. Daca obtine o astfel de diploma, va avea probleme.

La ce fel de probleme va referiti? 

Se va duce la un angajator si isi va depune dosarul. Angajatorul, un minister, Banca Nationala, o firma, se va adresa ministerului si ne va intreba daca diploma respectiva este valabila. 

Ministerul va spune ca diploma nu exista, iar candidatul nu se va putea angaja. Daca va aplica in strainatate, la o firma sau la un masterat, nu va putea sa se inscrie pana ce institutia specializata nu va spune ca diploma sa e conforma. Va avea surpriza sa i se spuna ca nu e. 

Universitatile folosesc un tertip, si anume trec studentii inmatriculati la ID, la specializari neautorizate, la zi, ca sa poata da licenta. 

Ii trec in mod ilegal. Ca sa te poti muta dintr-o camera in alta trebuie sa fi avut acces in cladire. Nu poti sa intri pe cos decat daca esti Mos Gerila. Trebuie ca din anul intai pana la sfarsit sa fi fost inmatriculati la zi ca sa poata sa sustina examenul la zi.

Sau sa fi fost inmatriculati la ID, dar legal, la o specializare autorizata sau acreditata. E o problema pentru ca pentru cursuri de zi este necesara admiterea. 

Bun, universitatile pot sa faca admitere cu probe sau pe baza de dosar, dar nu se poate face transferul daca nu au fost la admitere. Tertipul acesta trebuie verificat de ARACIS, pentru ca o universitate nu poate scoli mai multi studenti decat are conditii pentru cursuri de zi.

Ce mijloace de interventie are ministerul?  

Ministerul coordoneaza si controleaza sistemul, conform legii. Poate trimite comisii de audit, poate trimite comisiile sale de control, poate sa apeleze la ARACIS, la institutii de evaluare. 

In cazul situatiei actuale de la „Spiru Haret”, veti cere un control la aceasta universitate? 

Luand nota de toate aceste probleme, vom putea cere o evaluare. ARACIS poate sa se duca sa faca aceasta evaluare la finele careia vom putea decide ce este de facut. 

Am inteles ca ati „putea”. Dar veti face acest lucru? 

Sigur ca da. Data fiind sensibilitatea problemei, ne propunem sa solicitam ARACIS o evaluare a programelor de studii la Universitatea „Spiru Haret” pentru a avea o radiografie corecta asupra starii de fapt de acolo. 

In functie de rezultatele acelei evaluari, vom lua masurile care se impun. ARACIS poate propune sa dea ragaz de un an sa rezolve situatia. Daca aceste recomandari nu se indeplinesc, ARACIS poate propune retragerea acreditarii universitatii sau a unor specializari. 

In cazuri extreme, se inainteaza proiect de lege pentru desfiintarea universitatii. Acel proiect se duce in parlament. Prin lege s-a infiintat, prin lege se poate desfiinta. Andreea Pocotila 

EDITIA DE MOLDOVA

Sute de scolari cu raie si paduchi 

SUCEAVA. Peste 1.300 de copii si adolescenti cu boli transmisibile au fost depistati de inspectorii Autoritatii de Sanatate Publica (ASP) Suceava in urma controalelor facute in unitatile de invatamant din judet.

Aproape 700 de elevi au fost diagnosticati cu angine, in 15 cazuri fiind depistata prezenta streptococului. Aproape 300 de copii au fost gasiti cu paduchi, 65 cu raie si 105 cu micoze. Cei mai multi dintre elevi provin din mediul rural. ASP Suceava a pus la dispozitia medicilor tratamentele necesare pentru tratarea acestor afectiuni

Primarul s-a razbunat pe profesori

Profesorii care fac naveta din Blaj în Balcaciu au fost lasati, ieri, sa faca autostopul pentru a merge la scoala, dupa ce, inainte cu o zi, sesizasera presa ca nu li se deconteaza transportul pâna la scoala, asa cum prevede legea. 

 Directorul Grupului Scolar Industrial Jidvei, Maria Sabadus, institutie care are în administrare microbuzul care îi ducea pe profesori la scoala, a declarat ca nu ea este cea care a luat decizia ca în microbuz sa nu se mai urce si profesorii, spunând ca primaria este cea care decide, deoarece deconteaza combustibilul. 

Din câte au spus ieri profesorii, microbuzul a fost la Blaj, i-a lasat pe elevii de liceu care studiaza în municipiu, dupa care a ocolit locul unde asteptau profesorii si s-a întors în Balcaciu. 

Amenintari

Primarul comunei Jidvei, Ioan Horhat, a precizat ca primaria face un efort financiar pentru transportarea celor 260 de copii si 87 de cadre didactice la scolile de pe raza comunei. El a contestat apoi calitatea profesionala a dascalilor de la Balcaciu si a conchis: „incepând de la 1 noiembrie, voi retrage microbuzul si n-au decât sa se descurce”

 El a afirmat ca profesorii care sunt consilieri nu au ridicat niciodata problema decontarii transportului pentru profesori si ca el a fost cel care s-a gândit sa dispuna ca microbuzele primariei sa asigure deplasarea dascalilor, la jumatate de pret.

Aceasta afirmatie vine în contradictie cu cea facuta de Maria Sabadus, care este si consilier local si care a spus ca a propus prinderea în buget a sumelor necesare. Sabadus nu a vrut sa intre în discutii mai aprinse cu primarul, dar a declarat ca oricând pot fi consultate procesele-verbale de sedinta pentru a se vedea cine are dreptate. Mihaela Moraru 

GARDIANUL

Adomnitei - naiv, dar diplomat 

Totusi, credem ca nu este vorba de naivitate ministeriala. Toata lumea a citit sau a ascultat scurta cuvântare a ministrului educatiei, Cristian Adomnitei, cu ocazia festivitatii de deschidere a noului an universitar. Toata lumea a fost surprinsa de replica demnitarului la observatia hotarâta a presedintelui României, potrivit careia diplomele universitare sunt luate pe bani, pe plata. „Exista acte de coruptie, dar nu este o regula, sunt cazuri izolate. Iar despre mica coruptie, adica ce da studentul pentru a trece la un examen, eu sper ca aceasta practica sa nu existe”, a fost reactia lui Adomnitei la Iasi. În fata unor asemenea cuvinte, primul sentiment care te încearca este unul duplicitar: ori ministrul educatiei da dovada de o iremediabila naivitate, ori este un bun diplomat, care se fereste sa spuna adevarul într-un moment de sarbatoare, prilejuit de începerea unui nou an de învatamânt, si tocmai în prezenta profesorilor si a studentilor. Noi tindem sa credem, fara nici un dubiu, ca cea de a doua probabilitate este cea adevarata. Si va spunem de ce! Chiar cu putin timp înaintea vacantei de vara, membrii Uniunii Nationale a Studentilor a dat publicitatii un top al spagilor pentru promovarea examenelor, medicina ocupând primul loc, cu 1.000 de euro. Fetele si baietii din aceasta organizatie studenteasca au transpirat si au riscat enorm pentru a demonstra adevarul. În mod normal, ministrul trebuia sa se autosesizeze, sa verifice sursele tinerilor, pe care acestia le-au protejat în fata presei, dar, fiind în familie, era musai sa le spuna, dupa care trecea urgent, fara mila, la decapitari. Deci pârghii de control are, si înca foarte multe. Dar lipseste vointa. Mai exact, putem sta linistiti, ca pe studenti si asa nu-i baga nimeni în seama. Al. Calmacu

REALITATEA ROMANEASCA

24 noi terenuri de sport la scolile din Sectorul 3

In cadrul "Programului de modernizare a unitatilor invatamantului preuniversitar" initiat si derulat de Primaria Sectorului 3 au demarat lucrarile de amenajare a terenurilor de sport ale 24 de scoli.

Terenurile sunt imprejmuite cu gard, gazon artificial si sunt prevazute cu plasa pentru volei si tenis cu o inaltime de 2,60 de metri. 

Pana in prezent, au fost definitivate patru terenuri de sport la scolile nr. 47, 78, 199 si Liceul Decebal. De asemenea, sunt in lucru alte trei terenuri de sport la scolile nr. 88 si nr. 20 si la Colegiu National "Matei Basarab".

Celelalte 17 terenuri de sport vor fi amenajate pana la 1 decembrie 2007. 

ROMANIA LIBERA

EDITIA  DE MOLDOVA

Noua autocritica in invatamant

Activitatea tuturor directorilor de unitati scolare din judetul Neamt din perioada anului scolar trecut va face obiectul unei dezbateri in Consiliul de Administratie al Inspectoratului scolar, dupa o metodologie stabilita la nivel national, pe baza de autoevaluare. conform precizarilor facute de inspectorul general adjunct Grigoruta Oniciuc, fiecare din cei 156 de directori se va prezenta cu fisa de autoevaluare completata, in care a trecut deja punctajul pe care considera ca il merita, conform metodologiei. "Pe baza de chestionare, in aceasta perioada au fost consultate colectivele de cadre nedidactice, didactice si elevii din unitatile scolare in legatura cu activitatea din anul scolar precedent. In zilele de 4 si 5 octombrie, activitatea fiecarui director va fi evaluata in Consiliul de Administratie al Inspectoratului scolar, dupa metodologia stabilita de minister. Pe baza punctajului votat de membrii Consiliului de Administratie, fiecare director va primi un calificativ, care poate fi "foarte bine", daca obtine mai mult de 86 de puncte, dar si "nesatisfacator", a precizat Grigoruta Oniciuc. Cea mai sensibila situatie se afla la Grupul scolar Economic Administrativ Piatra Neamt, unde Inspectoratul scolar a propus demiterea directorului, Laura Lazar, dar ministerul, singurul care poate pronunta demiterea, nu s-a pronuntat inca, amanand o decizie in acest caz. Consiliul de Administratie a gasit deja mai multe nereguli in activitatea directorului Laura Lazar, printre care confectionarea si utilizarea neautorizata a noului sigiliu al liceului. Mihael Balint

ALTE STIRI
CRONICA ROMANA
Copiii cu parinti plecati in strainatate au bani, dar sunt deprimati

Aproximativ 18% din elevii de gimnaziu aveau, la sfarsitul anului scolar 2006-2007, cel putin un parinte la munca in strainatate. Acest fenomen a afectat, conform studiului “Efectele migratiei: copiii ramasi acasa”, regiunile din vestul tarii. Din cei aproximativ 170.000 de elevi de gimnaziu care aveau cel putin un parinte plecat la munca in strainatate, 80.000 au doar tatal plecat, 55.000 au doar mama plecata, iar in cazul a 35.000 dintre ei atat mama cat si tatal sunt plecati la munca in strainatate, copiii ramanand in ingrijirea rudelor sau a prietenilor. Este adevarat ca piticii ai caror parinti muncesc in strainatate au un nivel de trai mai ridicat decat ceilalti. La trei sferturi dintre acesti copii gasim telefon mobil, iar o treime au calatorit in strainatate. Astfel, singurul avantaj al copiilor care sunt departe de parinti ramane bunastarea. Studiul arata ca veniturile din strainatate sunt folosite in mare parte la imbunatatirea conditiilor de locuire si la inzestrarea cu bunuri de folosinta indelungata. Computerele si consolele de jocuri video sunt mai frecvente in gospodariile de migranti decat in celelalte. Totodata, copiii cu parinti plecati in strainatate detin intr-o mai mare masura biciclete, role, MP3 playere sau iPod-uri. Asa cum era de asteptat, aceasta situatie are si efecte negative, cel mai frecvent fiind deteriorarea relatiei copilului cu parintele ramas acasa. Alte efecte negative se intalnesc la nivel psihologic. Datele de ancheta confirma existenta unei asocieri semnificative intre absenta ambilor parinti sau doar a mamei si frecventa simptomelor de deprimare la copii. In ceea ce priveste abuzurile verbale, umilintele, amenintarile, agresiunile fizice sau neglijenta, diferentele dintre cei cu parinti plecati si cei cu parinti non-migranti nu sunt semnificative. Totusi, cercetarea indica importante semnale de alarma privind situatia generala a copiilor din Romania din aceasta perspectiva. Astfel aproape jumatate dintre elevii de gimnaziu au fost supusi frecvent la abuzuri verbale, aproximativ 35% s-au aflat frecvent in situatii in care s-au simtit umiliti, 20% au fost adesea amenintati si 15% au fost agresati fizic. Si consumul de substante interzise minorilor are o incidenta putin mai mare in randul elevilor de gimnaziu care au ambii parinti plecati sau doar mama plecata la munca in strainatate. Ponderea copiilor care au avut cel putin o data probleme cu politia este usor mai mare in randul celor care au parinti migranti fata de ceilalti. De asemenea, copiii ai caror parinti sunt plecati la munca in strainatate au rezultate scolare medii si sunt in mica masura intre primii din clasa, au mai multe absente nemotivate decat ceilalti, iar dupa absolvirea cursurilor isi doresc sa plece in strainatate. (I. S.) 

GARDIANUL

SPP a interzis construirea etajului II al Facultatii de Psihologie 

Noul sediu al Facultatii de Psihologie si Stiintele Educatiei din cadrul Universitatii Bucuresti nu rezolva, nici pe departe, problema spatiilor de învatamânt pentru cei peste 3.000 de studenti înscrisi aici. „Proiectul initial al constructiei prevedea o cladire cu doua etaje. Deoarece ne învecinam cu gardul presedintiei României, SPP-ul nu a permis decât construirea unei cladiri formate din parter si un etaj. În consecinta, o parte dintre cursuri se va desfasura tot în vechiul sediu de la Leu”, a declarat presei Dan Potolea, decanul Facultatii de Psihologie. Cladirea, inaugurata ieri, este compusa din 4 amfiteatre, 6 laboratoare, 4 sali de seminar, o biblioteca de 80 de locuri, secretariat si decanat. Aprobarea constructiei dateaza din anul 2003, dar cele mai importante investitii s-au derulat în perioada 2006-2007, când au fost alocate 8.356 mii lei, din totalul de 9.970 mii de lei, reprezentând valoarea totala a proiectului. Al.C.

GANDUL
Alarmant

Copiii de gimnaziu sunt frecvent înjuraţi şi umiliţi

Încercând să afle dacă micuţii care au părinţi plecaţi la muncă în străinătate sunt mai frecvent supuşi abuzurilor decât ceilalţi, specialiştii Fundaţiei Soros au descoperit un lucru alarmant. Foarte mulţi copiii trăiesc experienţe şi diverse forme de abuzuri, indiferent dacă au sau nu părinţii plecaţi în străinătate.. Astfel, aproape jumătate dintre copiii de gimnaziu au fost supuşi frecvent la abuzuri verbale (înjuraţi), 35% - au fost supuşi frecvent unor situaţii în care s-au simţit umiliţi, 20% dintre copii au fost frecvent ameninţaţi şi 10-15% dintre copii au fost frecvent agresaţi fizic. (C.N.)
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