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STIREA ZILEI

Guvernul a aprobat proiectul Legii bugetului pe 2008: pentru invatamant s-au alocat 6% din PIB
ÎNVATAMÂNT
COTIDIANUL
Profesoara de limba romana in Italia, platita de fiul intors din Franta   

Mariana Paveliu, plecata in Torino sa predea pentru copiii imigrantilor, asteapta de peste o luna sa fie instalata in post. Ce ar urma sa instruiasca peste 150 de elevi romani.

Prima profesoara trimisa de Ministerul Educatiei sa le predea copiilor romani din Italia asteapta de o luna sa fie confirmata pe post in fata autoritatilor italiene pentru a putea sa intre la clasa. Mariana Paveliu (54 de ani, foto) este printre cei patru profesori care au obtinut cel mai mare punctaj la concursul din cadrul programului-pilot privind predarea cursurilor de limba si civilizatie romaneasca in scolile din Spania si din Italia. Dintre cei 25 de profesori care au cistigat concursul, profesoara Paveliu este singura care a plecat din Romania. Restul se aflau deja la munca in cele doua tari. Pentru Italia au fost selectate patru cadre didactice „care sa le predea elevilor romani ce invata in provinciile Lazio, Veneto si Piemonte, iar in Torino vor studia limba romana peste 150 de elevi, care le vor avea ca profesoare pe Mariana Paveliu si Doina Ghiteanu“, scrie ziarul „Obiectiv“ al comunitatii romane de la Torino.

„Am ajuns in Italia la inceputul lunii septembrie pentru ca cei din minister au insistat sa fiu la Torino cit mai repede posibil. Insa ajunsa aici mi-am dat seama ca directorii de scoli nu stiau nimic de acest proiect si am luat legatura cu inspectoarea lor scolara. Dar pina acum nu am inceput orele si sint turist“, povesteste Paveliu. Profesorii vor fi platiti cu 30,5 euro impozabili pe ora, insa nici pina astazi nu au inceput cursurile. Norma didactica maxima este de 18 ore pe saptamina, ceea ce inseamna ca vor fi platiti cu peste 2.000 de euro impozitabili.

Mariana Paveliu spune ca stia foarte bine ca drumul si sederea in Italia se vor face pe banii ei. „Am venit cu toata inima deschisa aici sa fac treaba si mi-am asumat riscurile. Stiu ca multi au renuntat la acest post pentru ca nu le-au convenit conditiile, insa pentru mine a fost o provocare. Eu nu am nici o ruda in Italia, ci doar prieteni si cunostinte“, spune profesoara. Ea precizeaza ca o ajuta cu bani fiul ei, care a lucrat o perioada in Franta si care s-a intors in Romania.

Autoritatile italiene i-au raspuns ca, „din cauza unor probleme de comunicare cu oficialitatile romane, inca nu am primit lista profesorilor acreditati“. La sfirsitul lunii septembrie, o delegatie a Ministerului Educatiei a mers in Torino pentru a instrui profesoarele si pentru a semna si un „precontract“, dar doar intr-un singur exemplar, care a ramas la reprezentantii ministerului. „Cred ca ministerul a comis niste erori diplomatice, altfel nu inteleg“, spune profesoara.

Directoarea Institutului Limbii Romane, Ionela Dabija, care a organizat concursul pentru posturile de profesori din Italia si Spania, spune ca institutia se ocupa doar de plata profesorilor pentru orele efectuate. „In rest, eu nu trebuie sa tin legatura cu acesti profesori“, spune directoarea Dabija. Supervizorul proiectului-pilot si consilierul ministrului Cristian Adomnitei, Corina Chertes, a refuzat sa raspunda la intrebari. In schimb, la scurt timp dupa ce au fost chestionati despre subiect, reprezentantii ministerului au contactat-o pe profesoara si i-au promis ca pina luni problemele se vor rezolva. Iuliana Gatej

CRONICA ROMANA

Orele de scoala si materia, reduse 

Reprezentantii Ministerului Educatiei si Cercetarii au ajuns, dupa indelungate studii, la concluzia ca elevii romani sunt suprasolicitati. In consecinta au pregatit un set de masuri pentru a elimina trei sferturi din materia scolara astfel incat elevii sa nu mai petreaca la scoala mai mult de cinci ore. Anul acesta programele de studiu s-au reorganizat doar pentru religie, italiana si maghiara. Elevii spun ca multe materii sunt inutile, altele prea incarcate si ca, dupa sapte ore de scoala, nu le mai arde de nimic. Ministerul Educatiei a cerut ca pana in decembrie in fiecare judet sa se formeze o comisie de profesori care sa decida cum se va reduce materia in fiecare an de studiu. O alta masura gandita de Ministerul Educatiei este introducerea religiei la ultima proba a bacalaureatului.
Guvernul a aprobat proiectul Legii bugetului pe 2008 

Guvernul a aprobat, in sedinta de ieri, proiectul Legii bugetului pentru 2008. Potrivit proiectului de buget pentru 2008, veniturile bugetului general consolidat vor aduna 174,2 miliarde lei, adica 39,6% din Produsul Intern Brut (PIB), iar cheltuielile vor fi de 186,2 miliarde lei, respectiv 42,3% din PIB. Prin urmare, deficitul bugetului consolidat va fi de 2,7% din PIB. Produsul Intern Brut va ajunge la peste 438,6 miliarde lei, in 2008, datorita cresterii economice de 6,5%, in timp ce inflatia va fi de 3,8%, iar deficitul contului curent de 13,3%. Astfel, cheltuielile bugetului de stat vor depasi 80 miliarde lei, iar cele ale bugetului de asigurari sociale se vor ridica la peste 32 miliarde lei. Cheltuielile fondului unic de sanatate vor fi de 16,7 miliarde lei. Conform proiectului bugetului de asigurari sociale, contributiile de sanatate, pensii si somaj vor fi diminuate in cursul anului 2008 cu 1,5% pentru angajat si 4,3% pentru angajator, in trei etape.
CURENTUL

Învăţământul românesc e bazat doar pe memorare

Formarea profesională se face superficial, teoretizat şi neaplicativ. Aceasta este concluzia la care au ajuns reprezentanţii Consorţiului Român pentru Educaţia Copiilor şi Tinerilor Supradotaţi şi Talentaţi. Oficialii acestui consorţiu spun că educaţia în România suferă de un număr reprezentativ de circuite vicioase care îi micşorează performanţele. Reprezentanţii EDUGATE sunt nemulţumiţi de lipsa circuitului de mentoring şi tutoring din şcoala românească care duce la dezvoltarea paralelă a unui sistem de meditaţii acasă pe banii familiilor şi nu pe cheltuiala bugetată de stat, precum şi la scăderea interesului în clasă şi creşterea stresului elevilor ce nu sunt meditaţi de profesorii lor. La rândul său, Eugen Noveanu, cercetător la Institutul de Ştiinţe ale Educaţiei, a declarat că ceea ce se face în sistemul educaţional românesc este memorarea de către elevi a celor predate de profesori şi nu cunoaşterea prin învăţare. "Trebuie construită cunoaşterea, mergând pe învăţare nu memorare. Dar la noi acest lucru va mai dura încă 15-20 de ani", a afirmat cercetătorul ISE. Cornelia Popescu

CNCD a decis: salarii nediscriminatorii pentru profesori

Consiliul Naţional pentru Combaterea Discriminării a recomandat Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Tineretului să elimine tratamentul diferenţiat aplicat personalului din învăţământ cu privire la cuantumul salariului minim brut. Hotărârea CNCD vine ca urmare a petiţiei înaintate de Federaţia Educaţiei Naţionale cu privire la existenţa mai multor valori stabilite de Guvern pentru salariul minim pe economie. "Prin decizia luată de CNCD am demonstrat încă o dată că acest Executiv încalcă cu bună ştiinţă legile României şi drepturile salariaţilor. Dacă nu vor ţine nici măcar acum cont de aceste recomandări ne vom adresa forurilor europene. Ceea ce se întâmplă la ora actuală cu salarizarea în învăţământ este de domeniul fantasticului. Nici măcar contabilii cu state vechi în educaţie nu mai ştiu să calculeze exact salariile. De aceea, FEN cere în continuare apariţia unei noi legi a salarizării pentru personalul din învăţământ care să vină să ofere transparenţa necesară", a declarat Cătălin Croitoru, preşedintele FEN.Cornelia Popescu

Bugetul pe 2008 nu convinge pe nimeni

Cu chiu cu vai Guvernul a adoptat bugetul pentru 2008, acesta urmând a lua calea Parlamentului. Viaţa lui nu va fi uşoară întrucât se ştie deja că PSD are în lucru o variantă alternativă. Chiar dacă mărirea pensiilor a fost devansată, o altă măsură fiscală importantă, reducerea CAS este amânată în mare parte pentru finalul anului 2008. În rest, optimism pe parte de venituri, critici virulente venite din exterior şi nimic cert. Numărul celor care cred în viabilitatea proiectului este destul de mic iar analiştii care-l văd fezabil e şi mai redus. Singura certitudine rămâne faptul că avem unicul buget cu cheltuieli de peste 405 din PIB iar dacă nu ies calculele, tot contribuabilul plăteşte. 

Guvernul a aprobat Proiectul Legii bugetului de stat pe anul 2008. Veniturile bugetare programate pentru 2007 prevăd la impozitul pe profit încasări de 11,438 miliarde de lei, la impozitul pe venit 13,721 miliarde de lei , colectări din TVA de 35,487 miliarde de lei, colectări din accize de 13,909 miliarde de lei), colectări din contribuţii 37,063 miliarde de lei, venituri nefiscale 14,333 miliarde de lei, donaţii 8,384 miliarde de lei, alte venituri 9,512 miliarde.

Veniturile totale programate pentru 2007 sunt de 143,847 miliarde lde ei, faţă de 106,975 miliarde de lei. Proiecţia pentru 2008, la total venituri totale bugetare este de 174,206 miliarde de lei. 

Veniturile totale bugetare propuse pe 2008 sunt de 12,783 miliarde de lei, la impozitul pe profit, de 17,543 miliarde de lei, la impozitul pe venit, de 41,000 miliarde de lei, la TVA, de 15,072 la accize, de 47,930 la contribuţii, de 17,153 la venituri nefiscale, 12,749 la donaţii şi de 9,976 miliarde de lei la categoria alte venituri. 

 Norel Moise

EVENIMENTUL ZILEI

Uniforme de toate culorile

Elevii nu vor sa revina la moda comunista a tinutelor, dar trebuie sa accepte insemnele scolii la care invata. Uniformele scolare, ecusoanele, esarfele, dar si „matricolele” s-au intors in scolile romanesti, dupa aproape 17 ani. Tricourile colorate, camasile albe cu cravate rosii, sarafanele in carouri si sacourile visinii sunt doar cateva dintre modelele pentru care au optat scolile si liceele din tara. 

Noua lege pentru siguranta elevilor in unitatile de invatamant obliga conducerile scolilor sa aiba un semn distinctiv. Scolarii care nu accepta noua regula sunt mustrati sau sanctionati, in functie de decizia fiecarui director in parte. Pe de alta parte, reprezentantii liceelor sunt de parere ca, atunci cand tinerii aleg o scoala trebuie sa fie constienti ca accepta si uniforma unitatii de invatamant respective.

Elevii vin cu „tinuta" in ghiozdan

Dificultatile materiale, dar mai ales rezistenta tinerilor care nu vor sa revina la moda ceausista au determinat conducerile scolilor sa supuna la vot noua tinuta. 

La Liceul Teoretic „Alexandru Vlahuta” din Capitala, elevii au aflat despre obligativitatea uniformelor inca de anul trecut. Parintii au ales, impreuna cu profesorii, un tricou si un hanorac galben, pe care au imprimat numele liceului si care este purtat cu pantaloni sau fusta de blugi. „Inainte, elevii veneau la scoala cum doreau. 

Parintii au vrut sa se introduca o uniforma. Despre elevi, ce sa spun? Pentru a epata, inainte de inceperea scolii, ei isi cumparau cele mai scumpe haine”, spune Carmen Toma, directoarea liceului. Un tricou costa 70 de lei, iar un hanorac pentru zile mai friguroase, 200 de lei. Desi unii mai vin cu „uniforma” in ghiozdan, nu exista sanctiuni la „Vlahuta” pentru cei care fenteaza scoala. 

Sarafanele ceausiste erau modificate

Scoala Comerciala Superioara „Nicolae Kretzulescu” are tinuta obligatorie de circa sase ani, dupa cum spune directoarea Mirela Nicoleta Dinescu. Fetele isi pot face orice model de fusta doresc, din material in carouri, iar baietii au pantaloni de culoare inchisa. 

„Incearca sa intre si fara uniforma, dar la trei abateri ii instiintam pe parinti”, completeaza Mirela Dinescu. Andreea, care este in clasa a XII-a, spune ca, dupa patru ani, s-a obisnuit, desi atunci cand a venit la liceu nu era foarte incantata. Directoarea adauga faptul ca nu a plecat inca nimeni din „Kretzulescu” din cauza uniformei.

La Grupul Scolar „V. Harnaj”, tinerii isi pot alege singuri o camasa alba si o cravata sau esarfa rosie, dupa cum spune Ionut. „Elevii gasesc mereu motive sa nu poarte uniforma”, se plange directoarea Mariana Rosner, care isi aminteste ca si pe vremea cand era ea la liceu fetele isi modificau sarafanele pentru a arata diferit.

LEGE

Siguranta in scoli

Legea privind cresterea sigurantei in unitatile de invatamant prevede ca elevii sa poarte semne distinctive, cum ar fi uniforme, ecusoane sau esarfe, la toate nivelurile de invatamant. Actul normativ a fost gandit pentru a spori siguranta copiilor. Elevii vad insa lucrurile un pic altfel. Unii se gandesc ca li se ingradeste libertatea, ca e o intoarcere in trecut. Altii sunt de parere ca este o idee buna, care va duce si la reducerea diferentelor sociale dintre elevi. (Eugenia Mihalcea )
TRADITIE

Colegiul Banatean are uniforme inca din 1990

TIMISOARA. Jumatate dintre unitatile scolare din Timisoara au optat pentru uniforma, esarfa sau vesta. Liceele cu traditie tin la simboluri care sa le identifice, in timp ce in scolile sau grupurile scolare din oras, elevii au optat doar pentru ecuson sau insigne.  

Colegiul Banatean, spre exemplu, este o scoala cu traditie, care a reintrodus uniforma inca in anul 1990. Timp de cativa ani a fost singura scoala din oras ai carei elevi purtau sacou, vesta in culorile visiniu si bleumarin, pantaloni sau fusta in aceleasi culori. Elevii spun ca au incercat sa schimbe culorile alese in anii ‘90, insa fara succes. Florica Puscas, directoarea scolii, a precizat ca modificarea acestora este inacceptabila, fiind marca a colegiului, iar elevii care opteaza pentru aceasta scoala accepta si uniforma.  

SLOBOZIA. La unicul liceu din Slobozia unde au fost introduse uniforme scolare, elevii sunt nemultumiti ca nu s-a tinut cont de dorinta lor atunci cand a fost aleasa culoarea acestora. 

Pentru liceenii de la Grupul Scolar „Al. Ioan Cuza” uniformele - de culoare bleumarin inchis, cu o mica dunga bleu - au devenit obligatorii inca de anul trecut. Alexandra si Madalina sunt in clasa a XII-a si ofteaza cand vine de vorba despre uniforme. 

„Au ajuns sa rada colegii de la alte licee de noi, aratandu-ne cu degetul pe strada, ca suntem imbracati toti la fel. Ni se stirbeste din personalitate, mai ales ca uniformele sunt de culoare inchisa si facute din materiale de proasta calitate”, spun fetele. Pentru uniforme, parintii au platit cate 140 de lei, iar cei care nu se prezinta la scoala echipati sunt trimisi acasa si primesc absente. 

In regulamentul scolii se prevad sanctiuni clare, ce merg pana la scaderea notei la purtare, in cazul in care liceenii nu se supun regulilor privind uniformele. „A fost o decizie foarte buna introducerea acestora, pentru ca astfel am eliminat situatiile in care persoane ce nu aveau legatura cu liceul patrundeau in curte si in salile de curs”, explica directorul Costica Strezoiu.

DOLJ. Aproape trei sferturi dintre scolile doljene au adoptat uniforme, acceptate cu destul de multa bunavointa de catre elevi. La Liceul cu Program Sportiv „Petrache Triscu”, din Craiova, tinutele au fost distribuite din prima saptamana de scoala. Contra a 55 de lei, fetele au primit o camasa alba, o vesta in carouri alb-albastra si o cravata albastra. 

Baietii au un veston verde inchis, cravata alba cu buline albastre si o camasa albastru deschis. „Mie imi convine sa am uniforma, pentru ca asta inseamna sa nu ma mai stresez in fiecare dimineata sa-mi aleg tinuta de scoala. Uniforma mi se pare chiar draguta”, spune Cristina, eleva in clasa a XII-a. (Daniela Ratiu, Gabriela Zanfir, Petronel Tudor)

Bani pentru educatie, pensii si sanatate

Proiect. Bugetul pentru 2008, adoptat ieri de executiv, prevede bani mai multi pentru educatie, agricultura si sanatate. 

 Potrivit proiectului propus de ministrul economiei si finantelor, Varujan Vosganian,  veniturile bugetului general consolidat vor insuma 174,2 miliarde lei, reprezentand 39,6% din produsul intern brut (PIB), iar cheltuielile vor fi de 186,2 miliarde lei, respectiv, 42,3% din PIB.

Deficitul bugetar va fi de 2,7% din PIB. Cele mai mari cresteri de alocari bugetare se inregistreaza in cazul asistentei sociale si pensiilor, adica 11,9% din PIB, educatiei, pentru care au fost rezervate 26,5 miliarde de lei (6% din PIB), si in cazul sanatatii, sector care va primi 4,5% din PIB. 

Cifrele aprobate ieri de guvern nu sunt insa batute in cuie. Acestea ar putea fi modificate la dezbaterea proiectului in parlament, precedata de consultari cu sindicatele si cu partidele parlamentare. Toate calculele  Ministerului Economiei au fost facute la un curs mediu pentru 2008 de 3,18 lei pentru un euro.
Elevilor din Slobozia li s-a acrit de corn si biscuiti

Un sondaj facut prin scolile din municipiul Slobozia a aratat ca elevii si prescolarii, beneficiari ai programului "Corn si lapte", s-au saturat de cornurile si biscuitii primiti in fiecare zi. 

 Pe langa copii, cadrele didactice si parintii spun ca produsele trebuie diversificate cel putin saptamanal, printre produsele preferate fiind cornul „Magic” si prajitura „Magura”.

Unul din trei copii nu mananca

Studiul facut de Inspectoratul Scolar Ialomita a aratat ca o treime dintre produsele livrate prin programul „Corn si lapte” nu sunt consumate de copii, care fie au pachetele pregatite de acasa, fie din cauza calitatii indoielnice a unor produse refuza sa le consume.

Ca sa nu ramana cu ele in clasa, invatatorii ii obliga pe elevi sa le ia acasa, dar acestia aleg sa ingrase cainii fara stapan ce-si fac veacul in jurul scolilor. „Copilul meu nu mananca acel corn, care de cele mai multe este tare si nu are niciun fel de gust”, sustine Mariana Ivan, mama a unui copil de clasa a II-a. 

Cele mai mari nemultumiri sunt legate de calitatea proasta a produsului „Corn scolar” livrat de o fabrica din Turda. Pentru ca au doar 48 de ore termen de valabilitate, furnizorul da numai doua zile pe saptamana corn, in rest copiii primind biscuiti in pachete de 80 de grame.

Chiar si asa, BAMM Impex a distribuit in mai multe scoli pachetele de biscuiti de numai 44 de grame. „In Ialomita am pus in vedere furnizorilor sa aduca numai cornuri ori biscuiti in gramajul stabilit de legislatie, de 80 de grame pe produs”, a precizat Vasile Ciuperca, presedintele Consiliului Judetean Ialomita. 

Totusi, saptamana trecuta, la scolile din comuna Axintele elevii au primit biscuiti ambalati la gramajul de 44 de grame, pachetele fiind inscriptionate ca facand parte din programul guvernamental „Corn si lapte”. 

Ca sa le inchida gura invatatorilor, reprezentantii distribuitorului au spus ca este o situatie exceptionala, cauzata de unele defectiuni tehnice aparute la linia de asamblare a biscuitilor de 80 de grame. Petronel Tudor 
REALITATEA ROMANESCA

Scolile isi spala rufele in public

Parintii pot afla, incepand de miercuri, cat de performanta este scoala la care invata copiii lor, deoarece vor putea consulta rapoartele de evaluare interna. Acestea trebuie afisate de unitatea de invatamant, potrivit legii, pe pagina electronica sau la aviziere, pana pe 15 octombrie. Asta, dupa ce in perioada 1-10 octombrie unitatile scolare au avut obligatia sa finalizeze aceste rapoarte. Raportul de evaluare interna trebuie sa aiba doua parti: prima parte face referire la datele generale de identificare a scolii, cum ar numarul de elevi, cati elevi sunt intr-o clasa, date legate de resursele umane ale scolii, starea claselor, a mobilierului sau starea instalatiilor sanitare, potrivit standardelor Agentiei Romanie de Asigurare a Calitatii in Invatamantul Preuniversitar (ARACIP). Partea a doua a raportului trebuie sa contina o descriere a masurilor luate de scoala pentru imbunatatirea calitatii si rezultatele acestor masuri. O scoala care tinde spre foarte bine va fi cea care va avea, pe langa utilitati si dotari performante in laboratoare, si profesori care sa adapteze mereu modul de predare la materie si la capacitatile de intelegere ale copilului. Ela Dobre

Guvernul a aprobat bugetul pe 2008: 6% din PIB merge la invatamant

Proiectul de buget pentru 2008 a fost aprobat miercuri in sedinta de guvern. Potrivit premierului Tariceanu, pentru anul viitor, toate fondurile alocate au fost majorate comparativ cu 2007. De exemplu, pentru invatamant au fost alocate sume reprezentand 6% din PIB, cu 27% mai mult fata de acest an, iar pentru cercetare-dezvoltare au fost prevazute fonduri de 0,7% din PIB, cu 41,6% mai mult fata de 2007. Sanatatea a primit 4,5% din PIB, in timp ce pentru asigurari si asistenta sociala a fost alocat aproape 12% din PIB. Pentru agricultura a fost alocat 2,7% din PIB , cu 13% mai mult comparativ cu acest an. Alte patru procente au fost alocate pentru transporturi si infrastructura, cu 14% in plus fata de 2007. Potrivit cifrelor prezentate de seful Guvernului, produsul intern brut va creste anul viitor la 440 de miliarde de lei, reprezentand 138 de miliarde de euro. Andreea Stefan

ROMANIA LIBERA

Manualele scolare, imbacsite si neatragatoare pentru elevi

Dupa ce a ajuns la concluzia ca programele scolare sunt mult prea incarcate si, in consecinta, scoala este tot mai neatractiva pentru elevi, Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului a decis ca este cazul sa reduca materia si numarul de ore.

In urma discutiilor cu profesorii de la mai multe scoli din tara si inspectorii de specialitate, reprezentantii MECT au concluzionat ca absolut toate programele scolare sunt extrem de incarcate. si nu doar atat, ci la destule materii se invata foarte mult si, din pacate, multe lucruri sunt inutile in zilele noastre. In schimb, la alte discipline numarul de ore este insuficient, deci in ansamblu se poate vorbi de un dezechilibru al orelor de la scoala. Pentru a transpune in practica ideile conturate, saptamana viitoare se vor infiinta comisii judetene pentru fiecare materie scolara, care vor fi alcatuite din profesori si inspectori. Propunerile facute de dascali, practic cei mai avizati, avand in vedere ca stiu exact cu ce se confrunta elevii la scoala, ce le place si ce nu, dar si de inspectorii de specialitate vor fi transmise la Bucuresti pentru o analiza finala. Evident, se doreste ca analizele sa fie facute tot impreuna cu profesorii si apoi sa se stabileasca la fiecare disciplina in parte ce trebuie scos si pe ce sa fie pus un accent mai mare pentru ca elevii sa deprinda abilitatile necesare –  sa citeasca, sa relationeze etc., deci nu sa invete mecanic. Dna Svetlana Preoteasa, secretar de stat in MECT, subliniaza ca sunt destui profesori care au deja propuneri concrete, dar pe care, pana acum, nu au avut cui sa le exprime. De exemplu, profesori de latina care vor sa faca aceasta materie mai atractiva sau dascali de matematica care au constatat inadvertente intre programa scolara a claselor V–VIII si manualele in sine. De asemenea, responsabilul MECT este de parere ca scoala a devenit prea apasatoare pentru copii si extrem de neatractiva, deci sa se recunoasca faptul ca programele scolare si manualele nu sunt chiar ceea ce trebuie pentru invatamantul din zilele noastre. In concluzie, elevii sa vina cu drag la scoala, nu din obligatie si totul sa se transforme intr-o adevarata corvoada. Modificarea privind continuturile si numarul exact de ore va porni chiar de la oamenii de la catedra, cei care sunt cu adevarat ancorati in realitate si cunosc cel mai bine parerea elevilor si parintilor. La unele discipline numarul de ore se va reduce, iar la altele se va mari, fiind vizate arta plastica, educatia muzicala si educatia fizica. 
19 la suta din elevi parasesc scoala

Potrivit unui raport al Uniunii Europene, Romania continua sa ocupe o pozitie fruntasa la abandonul scolar. Astfel, la acest captitol ne clasam pe a treia pozitie, dupa Malta si Portugalia. Rata abandonului scolar la noi este de 19%. Foarte apropiati de noi la abandon sunt si vecinii nostri bulgarii, care au o rata de 18%, in fruntea clasamentului fiind Malta, cu 41,7% si Portugalia, cu 39,2%. La nivelul anului 2006, sase milioane de tineri europeni au parasit inainte de termen sistemul educational, in ciuda uneipropuneri a Comisiei Europene care avea in vedere reducerea acestui numar la doua milioane. Cu alte cuvinte, propunerile teoretice nu prea au aplicabilitate practica. De asemenea, anul trecut a scazut si numarul persoanelor cu varsta intre 25 si 64 de ani care participa la activitati educative si de training. Dimpotriva, la polul opus, deci cu o rata mica de abandon, se situeaza Polonia – 5,6%, Cehia – 5,5% si Slovenia – 5,2%, deci tot tari din Europa de Est. De remarcat, potrivit raportului, este insa faptul ca a crescut numarul elevilor care si-au luat diploma in domeniile stiintific, matematic si tehnologic, depasindu-se estimarile Comisiei Europene. Este vorba de 860.000 de absolventi pe an, performante obtinute de Irlanda, Franta si Lituania. La finele anului scolar 2005-2006, rata abandonului inregistrata si confirmata oficial, potrivit datelor Institutului de stiinte ale Educatiei, a fost de 1,8% la nivelul primar, 2,1% la gimnaziu, 2,7% la liceu, 6,6 % la invatamantul profesional si 8,6% la nivelul postliceal. La sfarsitul anului scolar 2006-2007, rata medie pe tara a abandonului scolar a fost 0,56%, pe nivelurile de invatamant fiind urmatoarea: nivel primar – 0,29% (0,21% in urban si 0,35% in rural) nivel gimnazial – 0,68% (0,41% in urban si 0,95% in rural) nivel liceal zi – 0,26% (0,25% in urban si 0,42% in rural) nivel liceal seral – 1,25% (1,28% in urban si 1,11% in rural) nivel profesional – 1,81% (1,76% in urban si 2,03% in rural) nivel postliceal – 3,47% (3,53% in urban si 2,06% in rural). Daca la prima vedere rata abandonului nu pare a fi atat de mare, raportul Comisiei Europene priveste acest aspect nu pe fiecare an scolar in parte, ci de la intrarea in clasa I pana la finele clasei a VIII-a sau a X-a, de exemplu, deci pe palierul invatamantului obligatoriu.

ZIUA

Scolile vor avea "nota" la vedere

Toate unitatile de invatamant preuniversitar si-au publicat pe site-urile proprii, la aviziere sau in alte locuri vizibile raportul anual de evaluare interna a calitatii pe anul scolar 2006-2007.Aceasta este o evaluare proprie, insa ele vor trece si prin filtrul Agentiei Romane de Asigurare a Calitatii in Invatamantul Preuniversitar (ARACIP), care le va controla, esalonat, in urmatorii trei ani. Primele care trebuie sa trimita raportul catre Agentie, in urmatoarele 5 zile, sunt unitatile particulare acreditate, precum si cele carora li s-a cerut acest lucru in mod expres, prin inspectoratele scolare, in functie de prioritatile stabilite impreuna cu Ministerul Educatiei.Marian Banu, inspector de imagine in cadrul ISMB, ne-a explicat intreaga operatiune: "Este primul an in care se face acest raport, in conformitate cu prevederile art. 18 si 19 ale OUG nr. 75/2005, privind asigurarea calitatii invatamantului. Practic, intra in functiune ARACIP-ul, incepe sa-si faca treaba singura institutie acreditata sa evalueze calitatea in invatamantul preuniversitar, care poate sa spuna: v-ati facut treaba sau nu v-ati facut treaba. Sunt mai multi indicatori pe baza carora se stabileste acest lucru. Si inspectoratul scolar facea asta pana acum, dar noi nu aveam anumite masuri de clasificare a unitatilor de invatamant. Evaluarea interna este facuta de unitatea de invatamant si presupune rezultatele institutiei intr-un an de zile - rezultatele la Testele Nationale, la bacalaureat, rezultatele la invatatura, dotarile cu material didactic, situatia disciplinara, relatiile cu comunitatea, contractele care s-au incheiat pentru modernizarea bazei materiale etc.Magda SEVERIN  

ALTE STIRI

EVENIMENTUL ZILEI

EDITIA DE MOLDOVA

Filtre pentru elevi

BACAU. Politistii onesteni vor avea ca sarcini noi sa-i urmareasca pe elevi daca fumeaza pe strazi, chiulesc de la ore sau consuma bauturi alcoolice. De asemenea, ei vor fi mai atenti la gastile de cartier, dar si la elevii care nu respecta regulile rutiere. Pentru toate acestea, politistii vor face filtre in apropierea scolilor, in salile de internet si in internatele liceelor. 

Masura a fost luata la o intalnire intre directorii scolilor si sefii Politiei din Onesti. Anul acesta, in oras au fost comise 66 de infractiuni avand ca autori 85 minori, tendinta fiind in scadere. Ovidiu Pauliuc 
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