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STIREA ZILEI
Profesorii dau in judecata ISMB-ul
ÎNVĂŢĂMÂNT

COTIDIANUL

Profesorii au cistigat in instanta salariul minim de 880 de lei

Bugetarii au cistigat, in Dolj, primul proces prin care cer sa fie platiti cu salariul minim din Contractul Colectiv de Munca.

Profesorii din judetul Dolj au cistigat in instanta salariul minim de 880 de lei. Ministrul Educatiei recunoaste ca este obligat sa le dea banii, dar spune ca pentru profesorii din restul tarii se vor purta negocieri.

Toti bugetarii sint, in prezent, exclusi de la aplicarea Contractului Colectiv de Munca la nivel national, care prevede ca salariul minim este de 660 de lei pentru toti angajatii incadrati cu studii medii si de 880 de lei pentru toti cei incadrati cu studii superioare. La bugetari, salariul minim a ramas 390 de lei, motiv pentru care ei au obtinut deja o hotarire favorabila din partea Consiliului National pentru Combaterea Discriminarii, care nu era insa aplicabila fara o hotarire a instantei. De aceea, sindicalistii au anuntat ca vor deschide procese contra statului. „Profesorii din Dolj au deschis recent procese in instanta, prin care solicitau recalcularea salariilor, iar ieri (n.r. - vineri) au primit o hotarire favorabila si definitiva“, a declarat presedintele Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamint, Aurel Cornea. Astfel, Ministerul Educatiei trebuie sa plateasca diferentele salariale incepind cu 1 ianuarie 2007 si pina in octombrie.

Ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei, spune ca nu are ce sa comenteze „atita timp cit este vorba despre o hotarire a instantei“. „Nu am altceva de facut decit sa pun in aplicare sentinta“, spune Adomnitei. „Despre schimbarea grilei de salarizare a profesorilor se va discuta o data cu iesirea noului pachet legislativ. Discutiile vor incepe conform actualei grile“, sustine ministrul Educatiei. Daca ceea ce spune ministrul este corect, profesorii din Dolj vor lua salarii mai mari decit ceilalti profesori din restul tarii.

In urma succesului de la Dolj, Federatia Sindicatelor Libere din Invatamint a anuntat ca va da in judecata Inspectoratul Scolar Bucuresti si conducerea unitatilor de invatimint, pentru ca refuza sa acorde angajatilor din sistem salariul minim pe economie de 880 lei, stabilit in noul Contract Colectiv de Munca de la nivel national. „Nu este corect. Secretarul general al FSLI, Mariana Becic, sustine ca actionarea in judecata la nivel regional „este singura modalitate prin care Guvernul va accepta si va intelege ca trebuie sa dea salarii conform Contractului Colectiv de Munca“. Seful Inspectoratului Bucuresti, Cristian Alexandrescu, spune ca „degeaba este dat inspectoratul in judecata atita timp cit se pune in aplicare o grila de salarizare“. Iuliana Gatej

CRONICA ROMANA

Profesorii dau in judecata Inspectoratul scolar Bucuresti

Profesorii s-au revoltat din nou. Nu trece o saptamana fara un scandal in Educatie. De aceasta data nu este vorba de vreo reforma inovatoare a ministrul Educatiei, Cercetarii si Tineretului, Cristian Adomnitei, ci de nemultumirea cadrelor didactice referitoare la acordarea salariilor. In acest context, reprezentantii Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI) au anuntat, ca vor da in judecata Inspectoratul Scolar Bucuresti si conducerea unitatilor de invatamant, pentru ca refuza sa acorde angajatilor din sistem salariul minim pe economie de 880 lei, stabilit in noul Contract Colectiv de Munca. In prezent, cadrele didactice primesc ca salariu minim suma de 660 lei. Salariul minim pe economie, pentru profesorii cu studii superioare, este de 880 lei, insa tinerii licentiati, angajati in invatamant, primesc in acest moment in jur de 660 lei.

Secretarul general al Federatiei, Mariana Becic, sustine ca acest fapt nu este corect pentru ca aceasta suma reprezinta salariul minim inainte de data de 1 ianuarie 2007. “De atunci avem un Contract Colectiv in care se specifica foarte clar faptul ca salariul minim, pentru cadrele cu studii superioare, este 880 lei. Am pregatit mai multe dosare, prin care solicitam acest lucru si le vom inregistra saptamana viitoare la Tribunalul Bucuresti”, a declarat, Mariana Becic. Reprezentantii FSLI sustin ca responsabili pentru aceasta situatie sunt directorii unitatilor scolare, respectiv Inspectoratul Scolar al municipiului Bucuresti, care acorda deciziile de salarizare a personalului din sistem. Secretarul general al FSLI a mai precizat ca aceste dosare care vor fi inregistrate la Tribunalul Bucuresti sunt indreptate impotriva Inspectoratului Scolar si a directorilor de unitati. Reprezentantii FSLI au luat decizia de a solicita in instanta cresterea salariilor dupa ce profesorii din judetul Dolj au castigat, vineri, un proces care viza tot modul in care sunt platiti profesorii. Potrivit presedintelui FSLI, Aurel Cornea, salariul minim de 880 lei, pentru cei cu studii superioare, nu este acordat nici in provincie. In timp ce profesorii sunt nemultumiti si de salarii si de sistem, reprezentantii Agentiei Romane pentru Asigurarea Calitatii in Invatamantul Preuniversitar (ARACIP) au decis ca scolile sa nu mai fie clasificate in functie de performante. Conform acestora, parintii nu trebuie sa isi inscrie copiii la o scoala care este intr-un top, ci la una care s ii ofere copilului rezultate bune. Din evaluarile facute pana in prezent la scoli reiese ca unitatile de invatamant stau prost la capitolul “urmarirea absolventilor”. (I. S.) 

Scolile si gradinitele bucurestene, focare de… paduchi 

In urma controalelor epidemiologice efectuate in unitatile de invatamant din Capitala la inceputul anului scolar de Autoritatea de Sanatate Publica a Municipiului Bucuresti au fost identificate 86 de cazuri de copii cu paduchi si 97 cu diverse micoze, se arata intr-un raport al Directiei de Sanatate Bucuresti. Cele mai multe cazuri de copii cu paduchi au fost in scolile cu clase I-VIII. Alte 11 cazuri au fost identificate in scolile speciale la clasele I-VIII si inca patru cazuri in gradinite. La micoze, cele mai multe cazuri au fost depistate in licee – 41 cazuri, si in scolile de arte si meserii – 28 cazuri. In scolile cu clase I-VIII au fost inregistrate 21 de cazuri de micoze, iar la unitatile speciale 10 cazuri. Autoritatea a examinat un numar de 209.122 copii din cei 226.733 copii inscrisi in unitatile de invatamant bucurestene.
CURENTUL

Sindicaliştii cheamă la bară Inspectoratul Şcolar Bucureşti      

Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ a anunţat că va da în judecată Inspectoratul Şcolar Bucureşti şi conducerea unităţilor de învăţământ, pentru că refuză să acorde angajaţilor din sistem salariul minim pe economie de 880 lei, stabilit în noul Contract colectiv de muncă. "Suma de 660 lei reprezenta salariul minim înainte de data de 1 ianuarie 2007, însă de atunci avem un Contract colectiv în care se specifică foarte clar faptul că salariul minim, pentru cadrele cu studii superioare, este 880 lei", a declarat secretarul general al FSLI, Mariana Becic.Redacţia Curentul     
GARDIANUL

Inspectoratul Scolar Bucuresti, dat in judecata 

Federatia Sindicatelor Libere din Învatamânt (FSLI) a anuntat, sâmbata, ca va da în judecata Inspectoratul Scolar Bucuresti si conducerea unitatilor de învatamânt. Motivul actionarii in instanta este refuzul de a acorda angajatilor din sistem salariul minim pe economie de 880 lei, stabilit în noul Contract Colectiv de Munca. „Suma de 660 lei reprezenta salariul minim înainte de data de 1 ianuarie 2007, însa de atunci avem un Contract Colectiv în care se specifica foarte clar faptul ca salariul minim, pentru cadrele cu studii superioare este 880 lei“, a declarat secretarul general al FSLI, Mariana Becic.  Reprezentantii FSLI sustin ca responsabili pentru aceasta situatie sunt directorii unitatilor scolare, respectiv Inspectoratul Scolar al municipiului Bucuresti, care acorda deciziile de salarizare a personalului din sistem. „Dosarele ce vor fi înregistrate la Tribunalul Bucuresti sunt îndreptate împotriva Inspectoratului Scolar si a directorilor de unitati“, a mai precizat secretarul general al FSLI. Decizia FSLI de a solicita în instanta cresterea salariilor a fost luata dupa ce profesorii din judetul Dolj au câstigat, vineri, un proces similar. „Am câstigat în instanta un proces asemanator, ce viza tot modul în care sunt platiti profesorii. Salariul minim de 880 de lei, pentru cei cu studii superioare, nu este acordat nici în provincie. Profesorii din Dolj au deschis recent procese în instanta, prin care solicitau recalcularea salariilor, iar ieri au primit o hotarâre favorabila si definitiva“, a declarat, sâmbata, pentru NewsIn, presedintele FSLI, Aurel Cornea. Salariul minim pe economie, pentru profesorii cu studii superioare, este de 880 lei, însa tinerii licentiati, angajati în învatamânt, primesc în acest moment 660 lei.

GANDUL
În trei luni, secretarul de stat a schimbat 16 inspectori generali

De când a venit în Ministerul Educaţiei, pe postul de secretar de stat pentru învăţământul preuniversitar, Zvetlana Preoteasa şi-a găsit o ocupaţie. Sub pretextul că vrea să-şi formeze o echipă de inspectori şcolari generali, pe care să se poată baza, aceasta a început să trimită controale peste controale în teritoriu pentru a verifica activitatea inspectorilor şi a schimbat nici mai mult, nici mai puţin de 16 inspectori. „În primele judeţe s-a mers în urma reclamaţiilor primite. 

Eu trebuie să ştiu pe cine mă bazez. Inspectorii care şi-au pierdut funcţia nu au avut calificative bune la evaluare”, a spus Zvetlana Preoteasa. Aceasta a spus că alţi 8-9 inspectori şcolari sunt în concedii medicale şi au mai rămas de controlat 4-6 judeţe, „poate mai multe”, iar unii inspectori şi-au dat demisia. Secretara de stat uită că au existat şi inspectori demişi, care au atacat în justiţie deciziile MECT sau au spus că vor ataca deciziile, cum s-a întâmplat în cazul inspectorilor din Suceava, Constanţa sau Mehedinţi. 

 Nici inspectorul şcolar din Bucureşti, Cristian Alexandrescu, nu a scăpat de controale. După ce i-a fost retras sprijinul politic din partea PNL, a apărut şi comisia de control a MECT, care a descoperit nişte nereguli pe care inspectorul le-a combătut prin acte. „Au găsit nişte disfuncţionalităţi. Eu m-am prezentat cu documente şi am probat că acuzele nu sunt adevărate”, a spus Cristian Alexandrescu. Inspectorul general a spus că nu va ezita să atace decizia comisiei în justiţie, dacă aceasta nu va fi corectă. 

Info plus:4-6 judeţe au mai rămas de controlat. Elena Larion

Ori ai grijă de şcoală, ori eşti demis!

Directorii care au raportat date de evaluare internă ireale, despre şcolile lor vor fi demişi, iar şcolile vor fi închise. Aceasta este cea mai gravă consecinţă pe care trebuie să o suporte aceştia, conform lui Constantin Iosifescu, preşedintele Agenţiei Române de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Preuniversitar. Până pe 10 octombrie, directorii tuturor şcolilor ar fi trebuit să întocmească rapoartele de evaluare internă. ARACIP va controla aproximativ 1.000 de şcoli, iar dacă va constata nereguli între rapoartele respective şi realitate, va sesiza inspectoratele şcolare şi Ministerul Educaţiei. 

„Aceştia pot decide demiterea directorului, dacă problemele sunt majore. ARACIP doar informează asupra situaţiilor întâlnite”, a spus Constantin Iosifescu. Din noiembrie 2005, până în septembrie 2007, ARACIP a evaluat 440 de şcoli de stat. Dintre acestea, 417 au primit autorizaţie de funcţionare provizorie, iar restul de 31 nu au fost autorizate. În învăţământul particular au fost evaluate 125 de şcoli, din care 112 au fost autorizate. Până la sfârşitul anului, alte 500 de şcoli vor fi evaluate, în vederea primirii autorizării. Elena LARION 

Fondul clasei, o ilegalitate

Colectarea de bani pentru fondul clasei, al şcolii sau al protocoalelor este interzisă, a amintit ministrul Educaţiei, Cristian Adomniţei, conducerii instituţiilor de învăţământ. Mai mult, personalul şcolilor care se va dovedi că este vinovat de asemenea fapte va fi pedepsit, a adăugat ministrul. „Nu pot să mă transform în poliţist în fiecare şcoală, dar pot să repet că este interzisă colecta de bani de la părinţi. 

Există un ordin explicit în acest sens, prin care colectarea de bani pentru examene sau pentru fondul clasei este interzisă”, a explicat ministrul Educaţiei, după ce jurnaliştii l-au informat că în multe şcoli, diriginţii sau învăţătorii cer părinţilor sume de până la 70 RON.Adomniţei a atenţionat încă din perioada testelor naţionale din acest an că este interzisă strângerea de fonduri materiale de la candidaţi sau părinţi, în vederea asigurării cazării, mesei sau altor asemenea beneficii pentru membrii comisiei de evaluare. (Milena Niţă)
Barurile de lângă universităţi – soluţia împotriva cursurilor plictisitoare

Pentru studenţii care au facultatea chiar lângă cămin, e simplu: dacă nu au chef de un curs anume, rămân în cameră. Se mai joacă la calculator, se mai uită la un film, se mai adună pe culoar, la o ţigară sau, pur şi simplu, dorm câteva ore în plus. Pentru ceilalţi, care bat ceva drum ca să ajungă la cursuri, lucrurile se mai schimbă. De chiulit, însă, tot se chiuleşte, măcar din când în când. „Cel mai mult se chiuleşte la cursurile de dimineaţă, când stai acasă să dormi. În rest, depinde câţi bani ai.

Ăia mai fiţoşi se duc la cafenea, la Lavazza, la Mac. Unii se duc pe Magheru, la KFC, la Everest. Dacă nu ai bani destui, stai aici, la fântână (n.r. Fântâna de la Universitate), şi fumezi o ţigară sau te mai duci în Cişmigiu”, spune Alexandra, studentă la Comunicare. Pentru Teodora, studentă la Geografie, chiulul nu e chiar simplu. „Nu avem prezenţa obligatorie, dar o oră avem curs, una avem lucrare practică. Teoria o mai iei de la colegi, dar partea practică... Plus că la unii profi te mai duci şi de drag.” Şi ASE-iştii au locurile lor speciale, unde se adună când nu prea au tragere de inimă să meargă la cursuri: „Mergem la Sport Spirit, la Fantazia, la Mac. Orice pub, pe o rază de 500 de metri, e binevenit”, spune Tudor. Un lucru e clar: pentru viitorii economişti, cursurile de la 7,30 sunt un chin. 

 „Trei zile pe săptămână, avem de la 7,30. Avem prezenţă obligatorie la unul dintre ele, deci la ăsta venim. La celelalte, nu. La unii profi merită să vii şi de dimineaţă, la alţii, mai puţin”, spune Adriana. Cei care au cursuri la Universitate, se duc pe la barurile sau fast-food-urile din jur. „Se mai merge în lăptărie, în Valea Regilor, la o narghilea, la o bere”, spune Alex, student la Matematică. „Uneori, şi orarul instigă la chiulit. Ai 2 ore, pe urmă 4 ore pauză, şi iarăşi ore. Eu, unul, mă întreb unde chiulesc şi profesorii. Azi am venit de la 8, dar nu a venit proful”, spune şi Răzvan. 

Dacă ai maşină, chiuleşti mai departe de „casă”

Şi barurile sau cafenelele din jurul Facultăţii de Drept se umplu, pe la prânz, de studenţi. „Mulţi merg chiar aici, vizavi, la Dante. Se mai chiuleşte şi la Mama Mia, la Cireşica. Cine are maşină, mai merge şi pe la Carrefour. Oricum, rămânem aici, în zonă, ca să putem să ne întoarcem, dacă e să mai luăm o prezenţă. Studenţii se îndeamnă unul pe altul la chiul: hai că stăm numai o oră, hai că nu se face prezenţa. Adevărul e că, la unele materii, poţi să înveţi numai din carte, că sunt profi, care nu fac decât să citească cuvânt cu cuvânt”, spune Denisa.

Politehniştii care stau în Leu sau în Regie rămân, de cele mai multe ori, în cameră, când nu au chef de cursuri. Odată ajunşi în Rectorat, însă, dacă se răzgândesc şi nu mai vor să rămână la cursuri, se redirecţionează către unul din barurile din zonă. „Locul principal de chiul este Piranha. Acolo ne întâlnim, de cele mai multe ori. Dacă acolo e plin, mai mergem şi la Maxx. În principiu, chiulim pentru că suntem noi prea leneşi. Uneori, scuza e că e cursul prea greu, că nu îl înţelegem. Asta se întâmpla mai ales în primii doi ani, când mai erau şi cursuri, care nu ne trebuiau în mod special”, spune Cristi, student la Automatică. 

„Când nu am chef de curs, merg la o bere, la un biliard. Şi de la examene am plecat, când îmi dădeam seama că nu o să fac nimic. Fetele mai merg în Grădina Botanică, atunci când e cald. La laboratoare încerc să ajung, ca să nu le recuperez dup-aia”, spune şi Cosmin, student la Electronică. Dacă la numărul chiulangiilor îl mai punem şi pe cel al studenţilor angajaţi full-time, e uşor de înţeles de ce unii profesori şi studenţi se cunosc abia la examen. „În principiu, chiulim pentru că suntem noi prea leneşi”  -  Cristi (student la Automatică). Miruna COVACI

Şcolile nu asigură condiţiile necesare elevilor cu handicap (editia de week-end)
Majoritatea şcolilor din România sunt inaccesibile persoanelor cu dizabilităţi locomotorii. De aceea, mulţi tineri nici nu mai vin la cursuri pentru că nu au rampe de acces, este de părere Constantin Şerban Iosifescu, preşedintele Agenţiei Române de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Preuniversitar. „Mă şi mir cum de aceste persoane nu au dat în judecată şcolile până acum”, a spus preşedintele ARACIP. Conform legii, toate instituţiile publice ar trebui să asigure accesul persoanelor cu handicap şi deplasarea lor, în condiţii normale, în interiorul acestora. (E.L.)]

REALITATEA ROMANEASCA

Inca o sansa la postliceale( editia de week-end)

Ministrul Educatiei, Cercetarii si Tineretului, Cristian Adomnitei, a aprobat o sesiune speciala de admitere in invatamantul postliceal, care va avea loc in perioada 15-19 octombrie. Potrivit ordinului ministrului, sesiunea este destinata ocuparii celor aproximativ 3.500 de locuri finan_ate prin bugetele locale ale unitatilor administrativ-teritoriale, din sumele defalcate din unele venituri ale bugetului de stat si din alte venituri ale bugetelor locale, locuri neocupate in sesiunea 10-14 septembrie.

"Inspectoratele scolare si unitatile de invatamant preuniversitar desemnate vor afisa lista locurilor si perioada sesiunii speciale de admitere", precizeaza ordinul. Ela Dobre

ROMANIA LIBERA
EDITIA DE MOLDOVA

Salariile dascalilor, inghetate

Desi proiectul Legii bugetului prevede fonduri pentru invatamant mai multe decat in anii anteriori, sindicalistii din sistemul educational nu sunt pe deplin multumiti, mai ales din cauza capitolului salarizare. 

"In ziua de 9 octombrie 2007, a avut loc, la Ministerul de Finante, intalnirea de informare si prezentare a Proiectului de buget pe anul 2008, unde au fost lansate cifrele si procentul de 6% din PIB, pentru invatamant, de catre domnul ministrul Varujan Vosganian, in prezenta reprezentantilor Federatiei

 Sindicatelor Libere din Invatamant. Daca in privinta procentului de 6% din PIB s-a ajuns la satisfacerea unui deziderat mai vechi al Federatiilor Sindicale din Invatamant, in ceea ce priveste repartitia fondurilor pe diversele domenii ale invatamantului, sindicatele sunt nemultumite. Prin fondurile alocate pentru infrastructura (constructii, reabilitari, dotari), se asigura cerintele solicitate prin greva generala din 2005, an de an fiind alocate fonduri crescute, dar, in domeniul salarizare, inghetat de mai bine de trei ani, nu se regaseste cresterea solicitata - dublarea salariilor, actualul proiect prevazand doar 12,3% - real 8,5% cu o inflatie de 3,85. Mult mai grav este ca acest procent de 12,3% afecteaza peste 50% din personal, cu o baza minima de salarizare, in care se regasesc mai ales absolventii si cei din primii ani de activitate, a declarat profesorul Florin Florescu, presedinte al Sindicatului Liber al Lucratorilor din Invatamant si Cercetare Neamt. 

Reorga-nizarea bugetului

"Ne adresam cu aceste deziderate Comisiei pentru Invatamant din Parlamentul Romaniei, pentru reorganizarea bugetului alocat, cu prioritate pentru promovarea legii salarizarii din invatamant, armonizata cu Legea generala de salarizare a bugetarilor si asigurarea unor facilitati reale pentru viitorii oameni ai invatamantului", a declarat Florin Florescu, presedintele SLLIC Neamt. Mihael Balint

ZIUA

EDITIA DE IASI

În învăţământul special, manualele sunt vechi şi stufoase

În cadrul învăţământului special încă se utilizează manuale vechi, depăşite, greoaie şi stufoase, în special la limba română.De asemenea, participarea cadrelor didactice la cursuri sau stagii de formare, atât de necesare pe acest segment de învăţământ, este aproape nesemnificativă

Învăţământul special şi special integrat ieşean nu beneficiază încă de toate condiţiile pentru ca elevii cu deficienţe să poată avea o educaţie corespunzătoare. Încă se utilizează manuale vechi, depăşite, greoaie şi stufoase, în special la limba română. De asemenea, participarea cadrelor didactice la cursuri sau stagii de formare, atât de necesare pe acest segment de învăţământ, este aproape nesemnificativă. "Noi am dezvoltat o serie de parteneriate între unităţile de învăţământ special şi cele obişnuite, în vederea asigurării în condiţii optime a serviciilor de sprijin educaţional pentru elevii cu cerinţe educaţionale speciale integraţi, a terapiei logopedice şi a serviciilor de consiliere şi asistenţă psihopedagogică. De asemenea, anul trecut au avut loc patru mari inspecţii de specialitate care au vizat evaluarea modului de aplicare a curricumului şi adaptarea acestuia la tipul şi gradul deficienţei, a activităţii manageriale a unităţii de învăţământ sau evaluarea activităţilor de terapii specifice şi a serviciilor educaţionale de sprijin", a declarat Camelia Gavrilă, inspector şcolar general în cadrul Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Iaşi. 

Învăţământul special din judeţul Iaşi este una dintre cele mai mari reţele de acest tip din ţară. Acesta include opt unităţi şcolare care asigură asistenţă educaţională pentru mai bine de 1500 de copii, Şcoala din Penitenciarul de Maximă Siguranţă, Centrul Logopedic Interşcolar şi Centrul Judeţean de Asistenţă Psihopedagogică. "Învăţământul special ieşean are o serie de puncte slabe, dar am făcut o serie de recomandări pentru a remedia problemele. Astfel, am dori să se pună accent mai mare pe lucrul diferenţiat cu elevii, pe adaptarea conţinuturilor la nivelul de înţelegere al acestora sau pe încurajarea elevilor de a formula întrebări şi de a participa la procesul de evaluare", a precizat Gavrilă. Bogdan NEMNŢEANU

Şcolile nu vor mai fi clasificate pe culori

Reprezentanţii Agenţiei Române pentru Asigurarea Calităţii în Învăţământul Preuniversitar (ARACIP) au luat hotărârea de a nu mai clasifica şcolile. Aceştia au luat această hotărâre întrucât nu este necesară o clasificare a unităţilor de învăţământ, ci o îmbunătăţire a calităţii acestora. Metoda după care erau evaluate era cea a acordării unui calificativ care corespundea unei anumite culori. 

Culorile calităţii erau albastru - excelent, dacă sunt depăşite toate criteriile de calitate, verde - foarte bine, ce reprezintă nivelul optim, portocaliu - bine, dacă sunt îndeplinite câteva cerinţe ale calităţii, galben - satisfăcător, pentru şcoala care îndeplineşte doar standardele de funcţionare şi roşu - nesatisfăcător, pentru unităţile de învăţământ care nu îndeplinesc nici măcar nivelul minim de funcţionare. 

O serie de şcoli ar putea fi acţionate în judecată de persoanele cu handicap pentru că nu le favorizează accesul la educaţie şi nici nu le oferă condiţii. Foarte puţine unităţi de învăţământ au amplasate rampe pentru intrarea elevilor cu dizabilităţi motorii.Bogdan NEMNŢEANU

SINDICATE

ZIUA

EDITIA DE CLUJ

Sindicaliştii ameninţã cu proteste 

Blocul National Sindical (BNS) Cluj a amenintat cu miscãri de protest în cazul în care produsele de bazã vor continua sã se scumpeascã. “Cresterea preturilor la alimentele de bazã este nejustificatã. La noi în tarã toate guvernele au luptat, parcã, împotriva românilor”, a declarat presedintele BNS Cluj, Andrei Rusu. 

“Pentru început, trimitem o scrisoare Guvernului si Parlamentului României. Salariile bat pasul pe loc si preturile alimentelor precum pâinea, uleiul, carnea, fãina, zahãrul au crescut”, a mai spus Rusu. (O.P)
ALTE STIRI

EVENIMENTUL ZILEI

EDITIA DE MOLDOVA

In universitatile iesene se plagiaza la greu

Studentii ieseni recunosc ca plagiatul este o practica des intalnita in universitatile romanesti, fenomen infierat de Traian Basescu in cadrul discursului tinut la Iasi, la deschiderea noului an universitar. 

 In schimb, profesorii se feresc sa comenteze acuzatiile presedintelui.
Copiatul lucrarilor facute de altii se practica, spun studentii, mai ales in cazul examenului de licenta. In plus, anunturi de genul „vand lucrare de licenta“ se gasesc in toate campusurile iesene. Preturile variaza intre 100 si 250 de euro.

„Stiu multe cazuri“

„Studentii cu note mici sunt foarte atrasi de ideea de a cumpara o licenta sau un proiect, mai ales atunci cand vad zi de zi afisele de pe stalpi, anunturile de pe peretii caminelor sau cele de pe internet. Asa scapa de munca si de documentare, stiu multe cazuri de acest gen“, ne-a spus o studenta în anul al II-lea la Facultatea de Fizica, din cadrul Universitatii „Al.I.Cuza“ (UAIC) din Iasi. 

Afirmatia tinerei este sustinuta de un profesor de la Facultatea de Economie si Administrarea Afacerilor. „În general, noile generatii de studenti vin cu o doza de neîncredere si, daca nu se descurca bine la facultate, aleg sa cumpere cate un examen, cate un proiect sau chiar o licenta. 

Daca faci trei ani degeaba si apoi îti platesti licenta, înseamna ca ai trecut ca vantul prin facultate“, ne-a declarat profesorul universitar. Cand vine vorba despre plagiat, studentii de la Universitatea Tehnica „Ghe. Asachi“ (UTI) dau vina pe materia stufoasa din facultate. 

Proiecte luate de pe net

„La noi se plagiaza frumos. La unele facultati, profesorul da un proiect, un desen, iar studentul îl gaseste gata facut pe internet. Se iau note mici, se pica mult la UTI pentru ca materia este foarte grea si foarte dificil de descifrat. Din acest motiv, unii aleg sa-si cumpere examenele, iar mai apoi licenta“, afirma C., student în anul al IV-lea. 

„Probabil ca mai plagiaza studentii uneori. Eu încurajez mereu tinerii sa se documenteze, sa ia informatii din bibliografia data pentru licenta si sa le prelucreze, nu sa le copieze“, a precizat un profesor de la UTI.

Medicinistii

Dau vina pe straini

Si studentii de la Univestitatea de Medicina si Farmacie „Grigore T. Popa“ (UMF) din Iasi recunosc ca se practica plagiatul. „Cei de alta nationalitate plagiaza cel mai mult, deoarece nu cunosc limba si nu ajung sa stie nimic despre medicina. Prefera sa-si cumpere examenele si sa nu vina deloc pe la facultate“, sustine o studenta de la Facultatea de Stomatologie. In schimb, dascalii dau asigurari ca la UMF nu se practica furtul de idei si lucrari. „ Fiecare student îsi face cercetarea lui, nu are cum sa plagieze“, ne-a declarat un cadru universitar.

GANDUL
Şapte elevi, intoxicaţi de un coleg cu gaz paralizant

Lucian Badei, elev în clasa a IX-a, la Liceul Agroindustrial din Mărăcineni, judeţul Argeş, şi-a băgat în spital şapte colegi, după ce a golit un tub de spray paralizant, în microbuzul ce îi ducea la şcoală. Incidentul a avut loc vi­neri, când şcolarul care a găsit pe podeaua micro­bu­zului tubul de spray, ce căzuse din geanta unei colege, a pulverizat spre colegi tot conţinutul acestuia.

O dată ajunşi la şcoală, cei 15 elevi navetişti au acuzat stări de vomă, dureri de cap şi ameţeli, 7 dintre ei fiind inter­naţi de urgenţă la Spitalul de Pediatrie din Piteşti. Elevul teribilst a fost amendat cu 100 de lei, pentru folosirea ilegală a sprayului paralizant. (R.F.)

ZIUA
Start pentru formatorii de media 

Cadre didactice din invatamantul universitar si pre-universitar care desfasoara activitati de formare si de cercetare in domeniile jurnalismului, comunicarii, relatiilor publice si publicitatii, jurnalisti, specialisti in relatii publice si publicitate si cercetatori au pus, sambata, bazele Asociatiei Formatorilor din Jurnalism si Comunicare, "eveniment istoric pentru media din Romania", dupa cum a apreciat decanul Facultatii de Jurnalism si Stiintele Comunicarii din Bucuresti si presedinte al Asociatiei, Mihai Coman. "Avem 100-150 de ani de presa, dar nu am avut niciodata o asociatie a formatorilor din presa. Azi, trecem de la faza administrativa, la cea de masa - primirea de noi membri - pentru crearea unei infrastructuri solide", a adaugat Mihai Coman. Asociatia Formatorilor din Jurnalism si Comunicare a fost infiintata pentru a imbunatati calitatea procesului de formare a specialistilor din jurnalism, comunicare, relatii publice si publicitate, pentru realizarea unui dialog permanent intre mediile educational, profesional, de cercetare si societatea civila, pentru investigarea stiintifica a fenomenelor specifice comunicarii de masa, a implementarii noilor tehnici de comunicare, a relatiilor dintre viata economica, cea sociala si politica si universul jurnalismului, relatiilor publice si publicitatii si, nu in ultimul rand, pentru promovarea performantelor academice, de cercetare, profesionale ale cadrelor didactice si studentilor, pe plan national si international. La intalnirea desfasurata la Universitatea din Bucuresti, Facultatea de Chimie, a participat prof. univ. dr. Peter Gross, director al School of Journalism and Electronic Media din cadrul University of Tennessee din SUA, care a tinut o prelegere despre activitatile specifice ale Asociatiei Americane a Educatorilor in Jurnalism si Comunicare.Carmen POPESCU
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