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STIREA ZILEI
Angajatii Ministerului Educatiei vor primi tichete –cadou, in schimb, pentru dascali nu se va gasesc fonduri suficiente
ÎNVĂŢĂMÂNT

ADEVARUL

Sindicatele ameninţă că vor începe un "război" împotriva Guvernului

Confederaţiile sindicale reprezentative la nivel naţional - BNS, CNS Cartel ALFA, CNSLR Frăţia şi CSDR au decis să înceapă demersurile pentru organizarea de acţiuni comune de protest, informează Rompres.

Cele patru confederaţii au în vedere organizarea unei greve de avertisment de două ore la nivel naţional urmând ca după 15 noiembrie să anunţe greva generală şi întreruperea totală a lucrului, au declarat liderii sindicali, astăzi, în cadrul unei conferinţe de presă.

Sindicaliştii sunt nemulţumiţi că proiectul de buget a fost elaborat fără consultarea partenerilor sociali şi că acesta nu cuprinde o creştere a salariului minim pe economie astfel încât acesta să reprezinte 60 la sută din salariu mediu pe economie.

Sindicatele au cerut un salariu minim la nivel naţional, negociat cu patronatele în contractul colectiv de muncă, de 700 RON. Patronatele propun un salariu minim pe economie 460 RON.

"Doi ani de zile nu am acţionat fiindcă am vrut să dăm răgaz Guvernului să-şi aplice programul de guvernare. Am pus punct şi vom începe războiul cu Guvernul. Conform programului de guvernare, la 1 ianurie 2008 salariu minim pe economie trebuia să fie de 654 RON. Guvernul a fundamentat bugetul pentru 2008 pe un salariu de 440 RON", afirmă Valentin Mocanu, secretar general adjunct CNSLR.
Tichete-cadou pentru Ministerul Educaţiei

Circa 11.000 de angajaţi ai Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Tineretului (MECT), precum şi din inspectorate, palate ale copiilor şi alte instituţii subordonate, ar putea primi în anul 2008, potrivit proiectului de buget, tichete-cadou în valoare de 1.200 de lei pe an, a declarat, ieri, consilierul ministrului educaţiei, Mihaela Suciu. Pe de altă parte, guvernul a anunţat că nu acordă tichete de masă personalului din instituţiile publice centrale şi locale în 2008.

COTIDIANUL

Guvernul vrea intoarcerea la un singur salariu minim

Ministrul Muncii anunta „negocieri“ cu sindicatele si chiar schimbarea legii care ii defavorizeaza pe bugetari in privinta lefurilor.

Dupa ce au fost luati prin surprindere de decizia instantei din Dolj de a le da profesorilor dreptul la un salariu minim brut de 880 de lei, reprezentantii Guvernului anunta „negocieri“ cu sindicatele. Ministrul Muncii, Paul Pacuraru, spune ca se va intilni miine cu sindicatele si patronatele pentru a rezolva problema salariului minim in Romania. „Si eu, si domnul prim-ministru sintem partizani ai unui singur salariu minim. Insa, daca negocierile se duc foarte sus, presiunea pe buget va fi prea mare“, a explicat Pacuraru. El a mai spus ca s-ar putea ajunge la schimbari legislative pentru unificarea salariului minim.

In ceea ce priveste situatia creata in cazul bugetarilor, care au mai multe procese pe rol impotriva Guvernului pentru a primi salariul minim de 880 de lei prevazut in Contractul Colectiv de Munca la nivel national (CCM), Pacuraru a refuzat sa comenteze. „Astept sa ne intilnim joi pentru a putea evalua situatia si pentru a putea spune ce e de facut“. Insa chiar si Gheorghe Barbu, fostul ministru al Muncii, spune ca guvernantii vor trebui sa ia masuri, in speta modificarea legii, pentru a rezolva „contradictia intre lege si decizia unei instante din Romania“.

Hotarirea Tribunalului Dolj da cistig de cauza bugetarilor care cer sa nu mai fie exceptati de la aplicarea Contractului Colectiv de Munca la nivel national. Acesta prevede ca salariul minim brut este de 440 de lei pentru persoanele fara studii, 660 de lei pentru cele cu studii medii si 880 de lei pentru cele cu studii superioare. In prezent, salariul minim pentru toti bugetarii este de 390 de lei. Insa daca vor cistiga cele citeva zeci de procese similare deschise in toata tara, ei vor putea obtine cresteri salariale medii de 40%. Efortul bugetar, in cazul acesta, ar fi de cel putin noua miliarde de lei noi, potrivit calculelor furnizate de Ministerul Finantelor.

Mai mult, ministrul Muncii sustine ca stabilirea unui salariu minim unic are implicatii financiare suplimentare. „Trebuie sa vedem dimensiunile acestui proces. Pentru ca modificarea salariului minim presupune si recorelarea tuturor drepturilor sociale care se calculeaza in functie de minimumul stabilit prin hotarire de guvern“, explica Pacuraru.

Tara celor doua salarii minime pe economie

Romania are doua salarii minime, situatie unica in Europa, din 2004, ca urmare a presiunilor FMI si ale sindicatelor. In timp ce sindicalistii cereau majorarea salariului minim, FMI ne-a recomandat ca acest prag sa fie eliminat sau macar lasat la libera negociere dintre patronate si sindicate. Solutia gasita a fost multumitoare la momentul respectiv si pentru sindicalisti, si pentru reprezentantii fondului. Salariile erau stabilite de sindicatele si patronatele care participau la negocieri. Insa, potrivit legii, rezultatul negocierilor devenea obligatoriu pentru toata lumea.

In 2006, ministrul Gheorghe Barbu a fost cel care a fortat punerea in aplicare a Legii Contractului Colectiv de Munca. Barbu a emis anul trecut o circulara prin care cerea Inspectiei Muncii sa faca controale in acest sens.

In 2007, au intrat in vigoare proaspat negociatii coeficienti de ierarhizare care dau salarii mai mari in functie de studii, ceea ce i-a facut pe bugetari sa ceara in instanta tratament egal cu toti salariatii. Un raspuns favorabil va insemna ca Guvernul trebuie sa-si faca bugetul in functie de negocierile dintre patronate si sindicate. (Lucian Davidescu)

CRONICA ROMANA

Centralele termice vechi, un adevarat pericol pentru elevi si profesori

Sistemul de invatamant romanesc este un adevarat pericol pentru elevii bucuresteni. Multi dintre acestia au fost primiti la inceput de an scolar in unitati de invatamant cu tencuiala scorojita si cu grupuri sanitare nefunctionale. Aproape 140 de unitati de invatamant din cele 500 existente in Bucuresti nu au centrale termice autorizate de Inspectia de Stat pentru Controlul Cazanelor, Recipientelor sub Presiune si Instalatiilor de Ridicat (ISCIR). Cele mai multe sunt in sectoarele 1 si 4 din Capitala. Cu toate astea autoritatile se bat cu pumnii in piept ca au alocat fonduri pentru reabilitarea scolilor. Asa o fi numai ca realitatea din teren ne face sa ne intrebam unde se duc acesti bani. In unele scoli, instalatiile de incalzire sunt vechi de zeci de ani si nu mai pot primi autorizatie. Cadrele didactice spera ca ISCIR sa elibereze macar autorizatie provizorie, pentru ca scolile sa poata functiona in aceasta iarna. Dar o autorizatie provizorie in aceste cazuri ar pune in pericol vietile copiilor. In alte unitati de invatamant, incluse in programul Bancii Europene de Investitii, a inceput construirea unor centrale termice noi, dar inca nefinalizate. Nu mai departe de saptamana trecuta elevii 

Colegiului de Informatica din Brasov a fost evacuat, dupa ce la centrala termica a liceului a izbucnit un incendiu. In acest caz atat copii cat si profesorii au avut noroc pentru ca pompierii au reusit sa stinga flacarile inainte ca aceastea sa se extinda. (I. S.) 

Profesorii afla astazi daca primesc 880 de lei salariul de baza 

Curtea de Apel Bucuresti ar putea pronunta astazi, sentinta in procesul intentat Guvernului de Federatia Educatiei Nationale (FEN) care a cerut majorarea salariului de baza al profesorilor la 880 de lei conform contractului colectiv de munca la nivel national. Totodata, sindicatele din toate judetele din tara afiliate Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI) au declansat procedurile de a da in judecata inspectoratele scolare pe aceeasi tema, pentru a-si primi banii.

Intr-un acest caz, ministerul va trebui sa acorde acest salariu tinand cont de cele trei majorari salariale din 2007: cinci la suta de la 1 ianuarie, 2 la suta de 1aprilie si 15 la suta de la 1 octombrie. 

Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant, prin Uniunea Sindicatelor Independente din Invatamant Dolj a castigat definitiv si irevocabil procesul privind acordarea salariului de baza brut de 880 de lei pentru personalul din invatamant cu studii superioare de lunga durata, incepand cu 1 ianuarie 2007, conform art. 40 din Contractul Colectiv de Munca Unic la Nivel National pe anii 2007-2010. Conform grilelor de salarizare elaborate de Guvern, aplicate in prezent, salariul de baza brut pentru personalul didactic cu studii superioare debutant este de 761 lei, lunar

Ministerul Educatiei nu va mai publica variantele de subiecte

Ministerul Educatiei nu va mai publica pe site subiectele de la examenele nationale, asa cum le vor primi elevii, pe hartie in ziua probei. Specialistii ministerului vor numerota variante de exercitiu care vor compune, in final, intregul subiect al probei.
CURENTUL

O nouă găselniţă a lui Adomniţei va suge bani de la bugetul Educaţiei      

Din lungul şir de proiecte implementate de organizaţiile non-guvernamentale, precum Parlamentul Tinerilor, Consiliul Local al Tinerilor, Guvernul sau Avocatul Elevului, doar 35,1% dintre elevi ştiu despre ce este vorba, majoritatea ridicând din umeri, pentru că nu au auzit niciodată de ele. Se pare că totuşi în toate liceele din Capitală va funcţiona până la sfârşitul anului şcolar câte un "Avocat al elevilor".

"Avocatul elevului" este un proiect care propune educarea elevilor pentru cunoaşterea drepturilor şi a responsabilităţilor care le revin şi crearea în şcoli a climatului necesar pentru promovarea şi respectarea acestora. Proiectul presupune crearea unei instituţii în fiecare liceu, care să vegheze la respectarea drepturilor elevilor în şcoală. În acest fel, elevii vor colabora cu cadrele didactice şi Consiliul de Administraţie al şcolii pentru cunoaşterea şi respectarea drepturilor. Avocatul elevului este o instituţie la care elevii pot apela ori de câte ori se simt ameninţaţi în ceea ce priveşte încălcarea unui drept al lor. În urma implementării acestui proiect se doreşte crearea unei instituţii la nivelul liceului în care elevii să aibă încredere şi care să aducă îmbunătăţiri reale climatului din şcoli, creşterea nivelului de informare al acestora cu privire la drepturile pe care le au şi sporirea încrederii în sine a elevilor. Proiectul a fost iniţiat ca urmare a faptului că în urma unei analize s-a constatat că elevii nu îşi cunosc drepturile, în şcoli domneşte un climat autoritar, ceea ce determină relaţii tensionate între elevi şi profesori. În multe cazuri, Consiliile elevilor nu îşi cunosc rolul, elevii sunt implicaţi în probleme minore, iar dreptul lor la opinie şi participare este încălcat, neglijat sau neluat în seamă. Comisiile "Avocatul elevului", care în prezent funcţionează deja în trei licee din Capitală, precum şi în câteva şcoli din Moldova şi Banat, vor fi înfiinţate în cadrul Consiliilor elevilor din licee. Pe de altă parte, oficialii ministerului vor să realizeze hărţi criminogene ale zonelor în care sunt amplasate unităţi de învăţământ în vederea cunoaşterii stării infracţionale: tipuri de infracţiuni, frecvenţa comiterii, moduri de operare, categorii de victime şi de autori.  Cornelia Popescu   
Elevii români, apreciaţi la Viena      

Patru olimpici români, câştigători ai olimpiadelor internaţionale şi naţionale de chimie din 2006 şi 2007, au avut posibilitatea să lucreze în laboratoare cu aparatură ultramodernă la sediul unui agent economic din Viena. Seminarul de chimie aplicată le-a oferit acestora ocazia să ia contact cu latura practică a chimiei. Specialiştii le-au explicat care sunt substanţele-cheie care intră în compoziţia chimică a unor detergenţi şi balsamuri de rufe sau a detergenţilor de vase. Cornelia Popescu     
Chindiile din cămine se mută în cantine      

Studenţii care sunt cazaţi în complexul bucureştean Regie vor fi nevoiţi să renunţe la chefurile date în camerele de cămin. Începând cu luna noiembrie 2007, Universitatea Politehnică din Bucureşti va pune, gratuit, la dispoziţia studenţilor o sală specială din incinta cantinei, pe care aceştia o vor putea folosi pentru a petrece. Se va amenaja o sală, pe banii Politehnicii, unde studenţii vor putea veni cu mâncarea şi băutura lor. Rectorul Ecaterina Andronescu a fost de acord cu  propunerea. Prin această iniţiativă se încearcă mutarea petrecerilor din camere, astfel încât să fie cât mai puţine pagube în cămine şi studenţii care nu vor să participe să nu mai fie deranjaţi. Redacţia Curentul    
EVENIMENTUL ZILEI

Tichete doar pentru angajatii din minister

Salariatii din Ministerul Educatiei si din unitatile subordonate, cum sunt inspectoratele scolare sau cluburile si palatele copiilor, ar putea primi tichete-cadou anul viitor, conform proiectului de buget propus de minister. 

Pentru profesori insa nu s-au gasit bani.

„Noi am solicitat de ani buni sa se acorde tichete de masa pentru dascali, dar premierul Tariceanu a spus ca se creeaza un dezechilibru macroeconomic”, a precizat Catalin Croitoru, presedintele Federatiei Educatiei Nationale. 

Si Aurel Cornea, liderul Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant, a spus ca este inadmisibil ca ministrul educatiei si angajatii institutiei sa beneficieze de mai multe drepturi decat oamenii din sistem. „Daca avea respect fata de breasla pe care o conduce, propunea si pentru noi acelasi lucru”, a adaugat Cornea.

In proiectul de buget al ministerului pentru anul 2008 este prevazuta suma de 3.600.000 de lei pentru tichete-cadou. „Se vor da de patru ori pe an, respectiv de Paste, de Craciun, de ziua onomastica si de cea de nastere, pentru angajatii Ministerului Educatiei si ai unitatilor din subordine”, a declarat Mihaela Suciu, consilier al ministrului Adomnitei.

In urma cu ceva timp, premierul Calin Popescu-Tariceanu a precizat ca acordarea tichetelor de masa pentru bugetari ar presupune, anul viitor, cheltuieli suplimentare, totalizand aproximativ 1a din PIB. Eugenia Mihalcea 

EDITIA DE MOLDOVA

Elevi euronavetisti

Aproape 1.000 de copii nemteni au renuntat la cursurile scolilor din judet, fiind luati de parinti in strainatate. 

Familiile nemtenilor plecati cu zecile de mii peste hotare in cautarea unor slujbe care sa le asigure un trai decent au inceput sa se intregeasca peste hotare.

In judetul Neamt, noul an scolar a inceput fara aproximativ 1.000 de elevi, care au plecat in strainatate, inscriindu-se la scoala in tarile in care lucreaza parintii lor. 

„Din invatamantul nemtean au plecat impreuna cu parintii 996 de elevi, care in anul scolar trecut erau prinsi in diversi ani de studiu. Ei si-au urmat parintii care si-au gasit slujbe in tari europene si vor urma cursurile scolilor de acolo. Automat, o data cu plecarea copiilor, dispar clase si norme didactice“, ne-a declarat Grigoruta Oniciuc, adjunctul Inspectoratului Scolar Judetean (ISJ) Neamt. 

Mai putini necalificati 

Inspectorul scolar crede ca scaderea populatiei scolare va avea si un efect pozitiv. Fiind mai putini elevi, pentru acoperirea normelor didactice nu va mai fi nevoie sa se apeleze la suplinitori sau personal necalificat. 

„Scaderea numarului de elevi, fenomen care se va intensifica in urmatorii ani, poate aduce calitate in actul educational. Acum, pentru a avea dascali la toate scolile am fost nevoiti sa apelam la pensionarii din sistem, la suplinitori sau chiar persoane necalificate. Si, din pacate, nu sunt prea multi cei care se indreapta spre invatamant o data ce termina o facultate, aici referindu-ma la obiecte care conteaza enorm in programa scolara. Un exemplu ar fi informatica“, a mai spus Oniciuc. 

Unul din sase localnici a plecat

Din judetul Neamt, una dintre comunele cu cei mai multi tineri plecati este Borca, dintr-o populatie de 6.700 de persoane circa 1.000 muncind peste granita. Peste 40 de familii si-au luat copiii cu ei.

„Este trist ca tinerii nostri nu gasesc oportunitati de a munci acasa, dar pe de alta parte este benefic. Muntenii sunt oameni atasati de locurile natale si se intorc acasa dupa anii petrecuti in strainatate. Isi fac locuinte frumoase cu banii castigati, unii au in plan mici investitii si afaceri, plus ca intra in contact cu ceea ce inseamna lumea civilizata si cu alte mentalitati despre viata si munca dupa care se vor ghida ei si copiii lor“, a declarat profesorul Vasile Aleca, primarul comunei. 

Probleme de adaptare

Dascalii spun ca un pericol la care sunt expusi elevii care au plecat cu parintii in strainatate este cel al neadaptarii la noile conditii. 

Adjunctul Inspectoratului Scolar Neamt considera ca un rol hotarator il are impactul limbii straine. 

„Copiii nostri au capacitatea intelectuala de a se adapta la cerintele unui sistem educational din strainatate. Problema care se pune este daca elevul invatat in tara cu alte realitati se va adapta la cele din strainatate. Ma refer la organizarea sociala, la mediul in care va trai si mai ales la impactul limbii“, a mai spus inspectorul general adjunct Grigoruta Oniciuc.

Revers

120 de elevi au revenit in tara

De la inceputul acestui an scolar, la Inspectoratul Neamt s-au primit circa 120 de cereri pentru ca elevi care au urmat cursuri in strainatate sa fie reinmatriculati la unitatile de invamant pe care le-au parasit nu de multa vreme. 

„Am primit aproximativ 120 de cereri pentru ca scolarii sa fie reprimiti in scolile din Neamt si pentru echivalarea studiilor. Motivele intoarcerii acasa nu le cunoastem, dar unul dintre ele poate fi ca nu s-au adaptat peste hotare“, a mai spus inspectorul Grigoruta Oniciuc.

EDITIA DE TRANSILVANIA
Zarva la Jurnalism

Catedra de Jurnalism a Universitatii „Babes-Bolyai” (UBB) este subiectul unui scandal cu iz penal, dupa ce pe internet au fost publicate fragmente din presupusa corespondenta electronica a sefului de catedra, Ilie Rad. 

Mesajele in cauza sunt de natura sa arate parti-pris-urile universitare ale profesorului, iar autorul anonim al paginii de internet isi justifica demersul prin „considerente care tin de interesul general al studentilor si al cadrelor didactice din UBB”. 

In replica, Ilie Rad afirma, intr-un comunicat, ca, daca se adevereste ca mesajele provin din corespondenta sa electronica particulara, este vorba despre un caz penal. Rad a evitat sa faca pe moment alte comentarii, dar a precizat ca „in vacanta de iarna” va citi aceste mesaje, pe care le va folosi la documentarea unui carti cu titlul „Liberi in exprimarea urii”. Bogdan Stanciu 

GARDIANUL

La Bac, mai multe probe pentru limba franceza 

In urma unui acord incheiat asupra invatamantului bilingv, Guvernul Republicii Franceze instituie pentru elevii romani care vor sa studieze in universitati franceze obligativitatea de a sustine mai multe examene la bacalaureat decat in mod normal. Este vorba de elevii de liceu care studiaza in clase cu profil bilingv si care, pentru a obtine mentiunea speciala „sectie bilingva francofona“ pe diploma de bacalaureat, trebuie sa sustina, incepand din clasa a XI-a, mai multe probe „anticipate“. Astfel, ministrul educatiei, Cristian Adomnitei, a aprobat Metodologia de organizare si desfasurare a probei anticipate sustinute de elevii claselor a XI-a si a XII-a din sectiile bilingve francofone. Potrivit documentului, pe tinerii care au ales ca studiu intensiv in liceu  limba franceza ii asteapta vremuri grele. Astfel, cand ajung sa termine clasa a XI-a, deja vor sustine, incepand din acest an scolar, „o proba anticipata centrata pe modulul de invatamant pluridisciplinar bilingv, oral si scris“. Dupa care, in clasa a XII-a, pentru obtinerea mentiunii speciale pe diploma, inainte si in timpul sesiunii de bacalaureat, candidatul trebuie sa sustina: proba orala de limba franceza, proba scrisa de franceza, care va avea loc in perioada prevazuta pentru proba scrisa „c“, si o proba dintr-o disciplina nonlingvistica, oral, care va fi sustinuta la proba orala „b“ din timpul bacalaureatului. Aceasta ultima proba se sustine tot in franceza la una din disciplinele matematica, fizica, chimie, biologie, istorie, geografie, economie, in functie de profilul clasei pe care a absolvit-o, real sau teoretic. Nota obtinuta la proba orala de franceza intra in calculul mediei de bacalaureat. Notele de la celelalte probe specifice nu intra in acest calcul.

Alexandru Calmåcu

Pentru paza scolilor din Neamt au fost reangajati jandarmii 

Pe parcursul acestui an de invatamânt, in scolile din judetul Neamt va fi instaurata o disciplina de cazarma, cu ajutorul jandarmilor si politistilor. Masura a fost luata de inspectoratul scolar judetean, care a incheiat deja, in aceste sens, un protocol de colaborare cu Inspectoratul Judetean de Jandarmi, Inspectoratul Judetean de Politie si Politia Comunitara. Astfel, la Piatra Neamt au fost repartizati 15 jandarmi care vor supraveghea un numar de zece licee si scoli, precum si zece politisti care vor pazi tot atâtea institutii de invatamânt preuniversitar. In municipiul Roman, cele sase licee vor fi supravegheate de opt jandarmi, in timp ce 12 politisti vor actiona pe raza altor zece scoli din oras. „Scopul nostru este acela de a impiedica furturile si actele de agresiune care se petrec frecvent pe raza scolilor din judet“, a declarat Catalin Rasmerita, purtatorul de cuvânt al Inspectoratului Judetean de Jandarmi Neamt. 
GANDUL

La Liceul Teoretic „Ion Barbu” din Capitală s-a pus sechestru

Bunurile din laboratorul AeL şi cabinetul directoarei Liceului Teoretic “Ion Barbu”, din Capitală, au fost puse sub sechestru, prin hotărâre judecătorească, luni. Firma Neo Construct SRL, care a executat lucrări în valoare de peste trei miliarde lei la Şcoala Nr. 143 şi Grădiniţa Nr. 34, ce aparţin de liceu, numit centru de execuţie bugetară, nu a primit banii de la Primăria Sectorului 5, nici după ce în vară venise cu un alt ordin de punere sub sechestru a bunurilor liceului. 

Patronul a obţinut al doilea ordin judecătoresc prin care s-a pus sechestru pe calculatoare, copiatoare şi chiar pe fotoliile din biroul directoarei. 

Marian Vanghelie, primarul sectorului 5, a declarat că va ridica el sechestrul, dar nu a pomenit nimic despre achitarea sumei restante de peste 3 miliarde lei. Deşi am încercat de câteva ori, ieri, să-l contactăm, Marian Vanghelie nu ne-a răspuns la telefon. 

Directoarea liceului, Diana Ciulei, speră ca situaţia să se rezolve în câteva săptămâni, pentru că “s-au purtat negocieri între reprezentanţii primăriei şi ai firmei de construcţii”. 

Cu aceeaşi situaţie s-a confruntat, în vară, şi directorul Colegiului Naţional “Gheorghe Lazăr”, care s-a trezit la uşă cu executorul judecătoresc, cu ordinul de punere sub sechestru a bunurilor liceului, deoarece firma care executase lucrări în valoare de aproape trei miliarde şi jumătate de lei nu îşi primise banii de la aceeaşi Primărie a Sectorului 5. 

Cristian Adomniţei, ministrul Educaţiei, a solicitat, ieri, un raport cu situaţia de la Liceul “Ion Barbu”. 

Info plus: 2 vizite într-o lună ale executorului judecătoresc. Elena LARION
Sesiunea specială a Testelor Naţionale - în februarie 2008

Ministerul Educaţiei a anunţat că, în cel mult două zile, ordinul de aprobare a metodologiei de organizare a sesiunii speciale a Testelor Naţionale va fi semnat. La această sesiune se pot înscrie doar absolvenţii de gimnaziu din anii anteriori, inclusiv din anul 2007, care nu au promovat testele, ne-a spus Liliana Preoteasa, directoarea Direcţiei Generale Mangement Învăţământ Preuniversitar. Metodologia va rămâne aproximativ aceeaşi, cu aceea din sesiunile anterioare. Testele se vor desfăşura în vacanţa intersemestrială, din perioada 2-10 februarie. 

Elevii trebuie să se apuce de învăţat cât mai repede şi trebuie să ştie că vor avea de pregătit câte 100 de variante de subiecte, pentru fiecare disciplină, din subiectele postate pe internet pentru sesiunea din vară. Variantele, se află pe site-ul http://subiecte2007.edu.ro/. Dintre acestea vor fi extrase subiectele de examen, în dimineaţa în care se va desfăşura proba. Elena LARION

LIBERTATEA

Spal WC-uri si predau engleza 

Situatie inedita intr-o scoala din localitatea Teleg, aflata in judetul Neamt, unde o femeie de serviciu este si suplinitoare. Elevii Rodicai Sandu (42 ani) sunt incantati de noua profesoara care ii invata engleza atunci cand nu face curatenie in scoala.

Rodica a fost una din cele mai sarguincioase eleve ale scolii din sat, astfel ca nimeni nu s-a mirat atunci cand aceasta a devenit suplinitoare de limba romana, cu jumatate de norma, in urma cu trei ani. Cand postul a fost ocupat de un cadru didactic calificat, a ales sa fie ingrijitoare in acelasi institut de invatamant. 

A luat examenul de suplinitor

Anul acesta, Rodica a dat un examen pentru postul de suplinitor la limba engleza, in urma caruia a luat nota 7, fiind admisa. 'Am facut-o pentru copiii mei, care invata la aceasta scoala, ca sa am bani cu ce sa-i intretin si ca sa le fiu aproape. Pentru 190 de lei, am coborat la munca de jos, am facut-o cat am putut de bine, fara rusine. Spal si wc-urile, predau si la ore', spune mandra Rodica. 

Elevii din clasele I-IV, dar si cei din ciclul V-VIII sunt incantati de noua profesoara. O respecta si la ore, si cand matura pe coridor. 'O apreciem pentru ambele meserii. Situatia e inedita, dar legala′′, adauga Gheorghe Tepes, profesorul coordonator al scolii. Andra Mlad

Centrale fara autorizatie in scoli 

 140 de unitati de invatamant din cele 500 existente in Bucuresti nu au centrale termice autorizate de Inspectia de Stat pentru Controlul Cazanelor, Recipientelor sub Presiune si Instalatiilor de Ridicat. Cele mai multe scoli cu probleme sunt in sectoarele 1 si 4. In unele institutii, instalatiile de incalzire sunt vechi de zeci de ani si nu mai pot primi autorizatie. Centralele termice reprezinta un adevarat pericol pentru elevi si profesori. In urma cu o saptamana, o scoala din Brasov a fost evacuata dupa ce centrala termica a luat foc.  

REALITATEA ROMANEASCA

Elevii cu dizabilitati vor da in judecata scolile fara rampe de acces

Agentia Romana de Asigurare a Calitatii in Invatamantul Preuniversitar (ARACIP) a evaluat 440 de unitati din invatamantul de stat, concluzia fiind ca cele mai multe nu asigura conditiile necesare pentru persoanele cu dizabilitati."Aceste persoane cu handicap vor actiona in judecata unitatile respective in cel mai scurt timp. Ele nu vin la scoala, pentru ca nu au conditii", a declarat Serban Iosifescu, presedintele ARACIP.

Potrivit informatiilor facute publice de ARACIP, pana in septembrie 2008 vor fi evaluate periodic aproximativ 2.000 de unitati scolare din invatamantul de stat si cel particular. ARACIP asigura evaluarea externa a calitatii educatiei oferite de institutiile de invatamant preuniversitar si alte organizatii furnizoare de educatie si este institutia responsabila cu autorizarea, acreditarea si evaluarea periodica a unitatilor. Ela Dobre
A inceput Revolutia in invatamant! Profesorii au castigat prima batalie pentru cei 880 de lei!

Azi in Dolj, maine in toata tara. Cam asa s-ar putea descrie febra care a cuprins cadrele didactice dupa ce au aflat ca profesorii din judetul Dolj au castigat procesul privind privind acordarea, incepand cu 1 ianuarie 2007, a salariului de baza brut de 880 de lei pentru personalul din invatamant cu studii superioare, cerand Guvernului sa stabileasca acest lucru printr-o ordonanta de urgenta. Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI), prin Uniunea Sindicatelor Independente din Invatamant Dolj, a castigat definitiv si irevocabil acest proces in care cereau respectarea articolului 40 din Contractul Colectiv de Munca Unic la Nivel National pe anii 2007-2010 din 29 decembrie 2006, arata liderul FSLI, Aurel Cornea. "Am recurs la justitie deoarece, de la 1 ianuarie 2007, conform grilelor de salarizare, salariul de baza brut pentru personalul didactic cu studii superioare debutant este de 761 de lei pe luna. Am considerat ca este discriminatoriu pentru salariatii din invatamant cu studii superioare ca nivelul salariului de baza brut sa fie sub cel stabilit prin Contractul Colectiv de Munca Unic la Nivel National pentru ceilalti salariati cu studii superioare", precizeaza Cornea. Tribunalul Dolj a obligat, astfel, unitatile de invatamant din judetul Dolj sa stabileasca in favoarea membrilor cu studii superioare ai sindicatului afiliat la FSLI un salariu de baza brut de 880 de lei si sa achite membrilor diferenta dintre salariul astfel stabilit si salariul efectiv platit in perioada 1 ianurie 2007 - 11 iunie 2007, diferente actualizate cu rata inflatiei. 

Avand in vedere precedentul judiciar creat, FSLI a solicitat Guvernului Romaniei sa emita o ordonanta de urgenta prin care sa se stabileasca faptul ca, incepand cu 1 ianuarie 2007, pentru cei peste 45.000 de salariati din invatamant cu studii superioare debutanti salariul minim brut sa fie de 880de lei si sa se acorde diferentele de drepturi salariale incepand cu 1 ianuarie, actualizate cu rata inflatiei. "Consideram ca numai in acest fel se vor evita discriminarile salariale intre beneficiarii hotararii judecatoresti si ceilalti salariati din invatamant", a adaugat Cornea. Ela Dobre

Table scolare digitale, la Targul Educational Bucuresti

Prefectul Capitalei, Catalin Deaconescu, va deschide miercuri, la 12.00, "Targul Educational Bucuresti" (TEB), la Colegiul National "Iulia Hasdeu". Aflat la cea de-a treia editie, Targul Educational Bucuresti va prezenta ultimele noutati in materie de mobilier scolar si material didactic. 

Targul este singura manifestare din Romania adresata cadrelor didactice, iar organizatorii, impreuna cu firmele expozante vor crea in cadrul evenimentului patru zone asemanatoare unor sali de clasa, zone dotate cu tehnologie de predare de ultima ora, conform standardelor UE. Astfel, firmele participante la eveniment vor expune materiale didactice de ultima ora, proiectoare interactive, table scolare coordonate prin soft propriu, table interactive, soft educational (cursuri interactive de biologie, geografie, istorie, chimie, fizica), mobilier scolar (modele noi de banci si catedre), aparatura moderna de laborator (microscoape laser). 

Organizatorii expozitiei sunt convinsi ca noile tehnologii vor schimba esential viziunea asupra invatamantului si vor oferi posibilitatea unei educatii interactive, care va duce la cresterea performantelor elevilor. Targul Educational Bucuresti se organizeaza in perioada 17-20 octombrie 2007, cu sprijinul Institutiei Prefectului Municipiului Bucuresti si al Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti si Expo24. Raluca Mitroi

ROMANIA LIBERA

Invatamantul, ca in perioada comunista

Studiul realizat de Institutul de Cercetari Consiliul Lisabona plaseaza Romania pe pozitia a VII-a la capacitatea de a dezvolta si sustine capitalul uman.Au fost analizate cele zece state care au aderat la UE in 1994 si 1997, la care s-au adaugat aspirantele Croatia si Turcia. La realizarea clasamentului, in fruntea caruia s-au plasat Slovenia, urmata de Turcia, Lituania etc., s-a tinut cont de calitatea factorului uman, utilizarea si productivitatea acestuia si perspectivele demografice. Considerat esential pentru dezvoltarea factorului uman, invatamantul romanesc a primit o bila neagra. Sistemul de invatamant este asemanator perioadei comuniste si nu a educat o generatie care sa fie competitiva pe piata muncii. Aida Danaila

EDITIA DE TRANSILVANIA

Profesorii vor picheta Universitatea de Vest

Profesorul Marcel Tolcea a anuntat, ieri, in numele Grupului de Reforma Universitara (GRU), ca peste o suta de dascali de la Universitatea de Vest din Timisoara (UVT), precum si alte personalitati ale lumii culturale si academice banatene, vor picheta Senatul UVT, in semn de solidaritate cu colegul lor, Vasile Docea, acuzat de "delict de opinie". In ultima perioada, atat Vasile Docea cat si ceilalti membri ai GRU au fost supusi unor presiuni, dupa ce au denuntat in presa abuzurile si ilegalitatile pe care le-ar fi comis conducerea institutiei, in frunte cu rectorul Ioan Mihai. 

Vasile Docea afirma ca actuala conducere a UVT incearca sa-l indeparteze, atat pe el, cat si pe ceilalti membri ai GRU, pentru a nu mai dezvalui, asa cum au facut-o pana acum, neregulile si abuzurile care au loc in universitate. "In spatele acestor demersuri se afla rectorul Universitatii si decanul Facultatii de stiinte Politice, care vor sa ma intimideze", a declarat Docea. 

In plus, membrii GRU au obtinut de la instantele de judecata hotarari definitive si irevocabile in mai multe procese de contencios administrativ, in urma carora li s-au platit despagubiri pentru orele pe care le-au prestat suplimentar. Or, sustine Docea, "aceasta hotarare le-a deschis calea si altor dascali universitari de a le urma exemplul, iar rectorul si cei care au luat decizia eronata, pot fi trasi la raspundere penala, deoarece este vorba de restituiri de sume imense".

Pe de alta parte, rectorul UVT, prof. Ioan Mihai, sustine ca altele sunt motivele care au dus la punerea in discutie a demiterii lui Docea. 

"Desi este incadrat al institutiei academice de doar doi ani, conf. Vasile Docea se manifesta ca un factor perturbator, defaimator si distrugator al colectivului din care face parte si se contribuie substantial la alterarea imaginii Universitatii (...). Sub pretinsa critica a conducerii UVT si a facultatii din care face parte, inventeaza ilegalitati si abuzuri care nu pot fi sustinute si dovedite", este parerea conducerii UVT, postata pe site-ul institutiei. Laura M. Manole

EDITIA DE MOLDOVA

Meditatiile storc buzunarele parintilor

Desi ne aflam abia la n timp ce unii profesori reusesc prin meditatii sa-si mai acopere din cheltuielile de zi cu zi, parintii trebuie sa scoata din buzunare lunar mai mult de 1 milion de lei vechi pentru a-si vedea copii "mai destepti" sau mai bine pregatiti. La nivelul Vrancei se poate spune ca s-a format o adevarata piata a meditatiilor n aceasta "piata", preturile la care sunt "comercializate" informatiile depind foarte mult de gradul..Ramona Jachianu

Directorii scolilor, in vizorul prefectului

Ieri, la ora inceperii sedintei convocate de conducerea Inspectoratului scolar Judetean (ISJ) Vaslui cu directorii de gradinite si scoli, in sala erau prezenti mai putin de jumatate dintre cei solicitati sa vina. Acest lucru l-a enervat foarte tare pe inspectorul scolar Melu Iacob, purtatorul de cuvant al ISJ Vaslui, care i-a admonestat virulent pe cei care au intarziat. "Cred ca ar trebui sa devenim nemti, ca romani nu ne place. Daca am spus o ora, atunci trebuie sa se respecte, nu fiecare sa vina cand vrea si sa inteleaga ce-i place", a spus Melu Iacob. Directorii de scoli nu au fost prea afectati de aceasta "paruiala", motivand ca vin de la distante foarte mari. In schimb, s-au cutremurat la acuzele aduse de prefectul Ciprian Iftimoaei, care a afirmat ca exista foarte multe sesizari pe linie de invatamant. seful administratiei judetene a precizat ca o parte dintre aceste sesizari se refera la deturnari de fonduri. Din acesrt motiv, Ciprian Iftimoaei a dispus efectuarea unor verificari in scolile unde exista semnale ca s-au deturnat fonduri. Verificari facute de Corpul de Control al Institutiei Prefectului in comunele Ivanesti, unde fondurile scolii se pare ca au fost deturnate si folosite in alte scopuri si la Gagesti, unde consilierii locali au aprobat infiintarea unei case parohiale in sediul scolii. Raluca Popa

SINDICATE

REALITATEA ROMANEASCA

Salariul minim de 460 de lei pentru 2008 ii nemultumeste pe sindicalisti

Cele patru mari confederatii na_ionale sindicale nu sunt de acord cu nivelul de 460 de lei pentru salariul minim din 2008 propus de patronate, apreciind ca acesta nu acopera cosul minim de subzistenta. "Pozi_ia patronatelor cu privire la salariul minim, respectiv 460 de lei in 2008, este de neacceptat, pentru ca aceasta crestere nu acopera decat infla_ia prognozata de 4,5 la suta", a declarat secretarul general al CNSLR-Fratia, Valentin Mocanu. Pe de alta parte, Romania s-a angajat politic in fata forurilor Uniunii Europene sa ajusteze diferenta intre salariul minim si cel mediu pe economie, astfel incat sa se ajunga ca salariul minim sa reprezinte 60 la suta din salariul mediu. "In momentul de fata sunt discrepante foarte mari. Acum, acest raport in loc sa creasca, a scazut sub 30 la suta", a precizat presedintele Blocului National Sindical, Dumitru Costin. "In plus, Guvernul a stabilit salariul minim pe economie pe 2008 la nivelul de 450 de lei, cu doar doi la suta mai mare decat salariul minim prevazut prin contractul colectiv de munca de anul trecut, desi se angajase in 2006, in fata Parlamentului, la un nivel al salariului minim de 654 de lei in 2008. "Consecinta acestui lucru este adancirea decalajelor si continuarea exodului fortei de munca", a explicat Costin. Ela Dobre
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