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STIREA ZILEI

Salariul minin scoate confederatiile sindicatele in strada
ÎNVATAMÂNT
ADEVARUL
Salariul minim scoate sindicatele în stradă

Confederaţiile sindicale au anunţat că vor declanşa, vineri, conflictul de muncă dacă, până atunci, patronatele nu sunt stabilesc cu un salariu minim pe economie, pentru 2008, mai mare decât cel de 480 de lei, oferit anterior şi respins de reprezentanţii salariaţilor. „Vineri expiră termenul legal de 60 de zile, în care sindicatele şi patronatele trebuia să negocieze salariul minim pe economie pentru anul viitor, iar dacă în patru zile reprezentanţii angajatorilor nu vin cu o propunere pe care s-o putem accepta, vom declanşa conflictul de muncă, putând să ajungem la greva generală", a declarat, ieri, preşedintele Cartel Alfa, Bogdan Hossu. (Mediafax)

Studenţii şi ministrul sunt împotriva rectorilor pe viaţă 

Reprezentanţii Alianţei Naţionale a Organizaţiilor Studenţeşti din România (ANOSR) s-au declarat ieri indignaţi de proiectul de lege referitor la învăţământul superior iniţiat de 50 de parlamentari. 

Potrivit acestui proiect, mandatul de patru ani pentru rectori prevăzut în actuala legislaţie ar urma să fie scos, lăsând la latitudinea fiecărei universităţi durata mandatului. "În acest fel riscăm să revenim la practici pe care le-am considerat încheiate definitiv în decembrie 1989", a declarat Irina Tudor, preşedinta ANOSR. 

La rândul lui, ministrul educaţiei, Cristian Adomniţei, a spus că nu va susţine acest proiect. „În baza autonomiei, universităţile trebuie să îşi prevadă regulile după care joacă, însă trebuie să existe anumite prevederi legislative care să împiedice existenţa unor familii care confiscă universitatea, ocupând majoritatea funcţiilor de conducere", a declarat, ieri, pentru NewsIn, ministrul Adomniţei. 

O altă prevedere cuprinsă în proiectul parlamentarilor este aceea potrivit căreia preşedintele universităţii, funcţie onorifică până acum, ar urma să devină ordonator de credite în locul rectorului. Dacă noul proiect va fi aprobat, Ministerul Educaţiei nu va mai avea niciun cuvânt de spus în alegerea rectorilor universitari, aceştia urmând să fie aleşi de senatele universitare, fără confirmarea ministerului. Tot senatele universitare vor fi cele care-i vor revoca pe rectori din funcţie. (Ioana Nae) 

Frig în şcolile „europene”
Elevii Liceului „George Enescu" din Capitală învaţă ca-n Evul Mediu, din cauza incompetenţei autorităţilor de a gestiona finanţarea de peste 100 milioane de euro primită de la BEI. 

Situaţia celor 106 unităţi de învăţământ din Bucureşti intrate în programul finanţat de Banca Europeană de Investiţii (BEI) este critică. „Avem mari probleme cu programul BEI", recunoaşte şi purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti, Marian Banu. Printre unităţile de învăţământ încremenite în acest program semieşuat este Liceul de Muzică „George Enescu". Aici, orele de studiu individiual se desfăşoară în frig. 

Din numărul total de şcoli şi licee care ar trebui reabilitate de către Primăria Capitalei, cu cei peste 200 de milioane de euro, lucrările au început doar la 23 de unităţi de învăţământ. „Una, două şcoli sunt gata", precizează Banu. La Liceul de Muzică „George Enescu", şantierul a început teoretic de aproape doi ani. 

Cu toate acestea, în prezent jumătate din clădire este nefuncţională. Cine est­e de vină? Directorul liceului dă vina pe constructor, constructorul arată cu degetul către Primăria Capitalei, car­e s-a spălat pe mâini după ce a plătit un consultant cu 1,5 milioane euro tocmai pentru ca acesta să monitorizeze şi să ducă la bun sfârşit programul. 

„Va trebui să ne mutăm iar"

„Chiar dacă centrala nu mai este branşată suntem nevoiţi să folosim clasele de studiu individual care intră în reparaţii", a explicat directorul adjunct de la „George Enescu", Mirela Bulgariu. În consecinţă, tinerii muzicieni sunt nevoiţi să repete cel puţin cinci ore pe săptămână în frig. 

„Am modificat orarul, am mutat copiii, dar orele de studiu individual trebuie să se desfăşoare şi aici, pentru că efectiv nu avem unde muta atâţia copii şi atâtea instrumente. Am adus radiatoare şi calorifere electrice", a explicat directorul general, Horia Drăgoi. Copiii se îngrozesc la gândul că vor trebui, din nou, să se plimbe de colo colo cu instrumentele. 

„Au fost câteva zile în care a fost teribil de frig. Spaţiul este şi aşa destul de mic. Va trebui să ne mutăm iar, în alte săli, aşa că vom fi mai mulţi şi va fi mult mai greu să ne pregătim", a spus Andreea Iulia Smeu, elevă în clasa a XII-a. 

Contracte păguboase

Conducerea liceului a explicat că a semnat o convenţie cu constructorul privind plata utilităţilor. Potrivit acesteia, suma a fost împărţită între firma respectivă şi liceu, însă doar liceul s-a achitat de datorii. „Am înţeles că firma are un buget special de la Unitatea de Implementare a Proiectelor de la Primărie, însă nu vor să plătească", a spus directorul adjunct. „După ce am plătit o serie de facturi, a venit Garda Financiară peste mine. 

Am semnalat Primăriei Capitalei că nu mai pot plăti, iar răspunsul a fost să mă înţeleg cu liceul", susţine preşedintele firmei constructoare de la „Enescu", SC „General Construct&Consult", Ştefan Osain. El a adăugat că municipalitatea nu i-a plătit pentru lucrările executate, ci „ţine banii în cont, iar noi din această cauză terminăm lucrările". 

În replică, reprezentantul Unităţii de Implementare a Proiectului, din cadrul Primăriei Capitalei, Vasile Panţâru, a precizat că SC „General Construct & Consult" „nu ar­e de luat niciun ban de la primărie şi ne gândim să reziliem contractul". 

Monitorizare de 2,5 milioane de euro 

Potrivit prefectului Capitalei, Cătălin Deaconescu, monitorizarea lucrărilor pe acest program o face municipalitatea prin firma de consultanţă „Hill International". Acesta a încasat deja de la Primăria Bucureşti 66% din contravaloarea serviciilor prestate, adică aproximativ 1,5 milioane de euro din cele peste 2,5 milioane de euro. „Este adevărat că nu există o corelare procentuală a banilor primiţi de către Hill cu ceea ce s-a realizat până acum în şcoli", conchide Panţâru. 

Banii nu au fost cheltuiţi nici în ţară 

Un raport al Departamentului de Control al Guvernului arată că procentele de realizare a cheltuielilor pentru investiţii au fost minime. Astfel, anul acesta, în Dolj s-a cheltuit un procent de 10,78% din fondurile alocate, în Neamţ – 19%, Mehedinţi – 23%, iar în Constanţa – 32%.

COTIDIANUL

Lista rectozaurilor din marile centre universitare

Unii au dat functia de rector pe cea de presedinte de universitate. Altii sint la al doilea mandat si nu mai au voie sa candideze. Citiva refuza sa iasa la pensie. Cu totii sint beneficiarii unei legi propuse de citiva deputati, care ii lasa pe rectori in functii cit vor ei.

Ministrul Educatiei ar fi trebuit sa dea un ordin prin care sa declanseze alegerile pentru functia de rector inca din lunile mai-iunie, insa intre timp actualii rectori incearca sa isi prelungeasca mandatele pe viata. „90% dintre rectori au indeplinit diferite functii de conducere in universitati dupa 1990. Acum, 75% dintre ei sint la al doilea mandat care ar fi trebuit sa se incheie, insa Ministerul Educatiei nu a eliberat nici un ordin prin care sa se organizeze alegerile. Asa ca rectorii acestia spera sa nu existe nici o lege si sa ramina eterni”, spune Mircea Miclea, fostul ministru al Educatiei. „Pentru mine este clar ca deputatii au initiat modificarea legii din populism. Mai mult, Cati Andronescu este deputat si in acelasi timp si purtatorul de cuvint al rectorilor pentru ca este si presedinta Consiliului National al Rectorilor. Sigur s-au facut presiuni”, sustine Miclea. 

Actualul ministru al Educatiei, Cristian Adomnitei, spune ca nu va sustine recenta initiativa legislativa a parlamentarilor care propun ca universitatile sa decida durata mandatului rectorilor. „In baza autonomiei, universitatile trebuie isi prevada regulile dupa care joaca, insa trebuie sa existe anumite prevederi legislative care sa impiedice existenta unor familii care confisca universitatea, ocupind majoritatea functiilor de conducere“, a spus ministrul Educatiei. Cu toate acestea, ministrul a explicat ca initiativa parlamentarilor are „aceleasi idei“ ca proiectul de lege a invatamintului superior care urmeaza sa fie supus dezbaterii publice, insa nu e corelata cu intregul context. Astfel, proiectul de lege al parlamentarilor nu impiedica insa ca, daca un rector conduce universitatea mai multi ani, acesta sa isi numeasca rudele in functii de conducere, dupa bunul plac. Proiectul de lege elaborat de minister interzice ca rude sau afini de gradul patru sa ocupe, simultan, functii de conducere in cadrul aceleiasi universitati, a mai spus Adomnitei. Ministrul declara ca va semna in curind si ordinul pentru organizarea de alegeri. „Nu este nici o graba, pentru ca acum patru ani ordinul a fost semnat pe 17 noiembrie. Este pe vine. Nu va faceti griji”, spune Adomnitei. 

De pe urma legii din Parlament profita si rectorii care au peste 60 de ani. Multi dintre acestia au devenit presedinti ai universitatilor, un exemplu fiind cel al lui Andrei Marga, fost rector al Universitatii „Babes Bolyai” din Cluj, in prezent presedinte ale acestei unitati de invatamint. Pina de curind, si scaunele de rectori de la universitatile particulare erau ocupate de persoane care depasisera virsta legala. Dupa ce ministerul i-a dat in judecata, diplomele a peste 15.000 de absolventi fiind puse in pericol, si ei si-au luat titulatura de presedinti. In aceasta situatie se afla Aurel Bondrea, rector la Universitatea „Spiru Haret”, Ion Smedescu, de la Universitatea Romano-Americana, Momcilo Luburici, de la Universitatea Crestina „Dimitrie Cantemir”, si Ion Spinulescu, de la Universitatea Hyperion. 

Alianta Nationala a Organizatiilor Studentesti din Romania cere retragerea initiativei legislative care urmareste sa introduca in Legea invatamintului anumite prevederi care sa permita alegerea rectorilor pe viata, considerind aceste masuri drept „comuniste“. Si sindicalistii din educatie se alatura protestului studentilor. Reprezentantii Federatiei „Alma Mater“ acuza faptul ca initiativa legislativa depusa de grupul parlamentar contine o serie de articole nefavorabile educatiei. Studentii spun ca daca initiativa legislativa nu va fi retrasa din Parlament, vor trece la actiuni „dure“ si nu exclud chiar proteste in strada. „Aceasta initiativa poate avea efecte dezastruoase asupra vietii academice romanesti“, a declarat presedintele ANOSR, Irina Tudor. 

Reamintim ca un grup de 48 de deputati si senatori a depus in Parlament un proiect legislativ care permite ca rectorii universitatilor de stat sa poata ocupa aceasta functie pe viata, daca asa decide universitatea. Potrivit proiectului, actualele prevederi legislative, care impuneau pensionarea cadrelor didactice din functiile de conducere la 65 de ani, ar impiedica de fapt universitatile de stat sa ajunga la nivelul celor din Uniunea Europeana. Astfel, initiatorii proiectului de lege propun ca fiecare universitate sa-si stabileasca singura limita de virsta si durata functiilor de conducere, ceea ce inseamna ca o persoana poate ocupa functia de rector pentru intreaga viata, daca asa decide universitatea.

Venituri atragatoare

Pe linga influenta pe care o au conducind o universitate, rectorii au si beneficii salariale serioase. Spre exemplu, rectorul Universitatii de Muzica din Bucuresti, Dan Buciu, cistiga anual 90.000 de lei, rectorul Academiei de Stiinte Economice din Bucuresti, Gheorghe Rosca, are un venit de peste 120.000 de lei, pe care si-l incaseaza anual de la universitate, in vreme ce rectorul Universitatii Maritime din Constanta, Cornel Panait, are cel mai mic venit, de 48.000 de lei pe an, pe care il incaseaza anual de la universitate. Iuliana Gatej

Universitatile romanesti, dominate de rectozauri

CLUJ

Andrei Marga, 61 de ani, doua mandate de rector in perioada 1993-2004 la UBB, iar din 2004, presedinte al Consiliului Academic al UBB.

Ioan Sbirciu, 59 de ani, doua mandate de rector la Universitatea de Arte si Design Cluj, din 2000 pina acum.

Liviu Marghitas, 57 de ani, doua mandate de rector din 2000 la Universitatea de stiinte Agricole si Medicina Veterinara Cluj.

Radu Munteanu, 62 de ani, rector la Univ.Tehnica Cluj-Napoca din 2004.

Marius Traian Bojita, doua mandate de rector la Universitatea de Medicina si Farmacie Cluj, din 2000 pina acum.

Ioan Aurel Marc, 57 de ani, doua mandate de rector la Academia de Muzica „Gheorghe Dima”, din 2000 pina acum.

IASI

Dumitru Oprea, doua mandate de rector la Universitatea „Al. I. Cuza“.

CRAIOVA

Tudorel Ciurea, 56 de ani, trei mandate de rector la Universitatea de Medicina si Farmacie, din 1998 pina acum.

TIMISOARA 

Ioan Mihai, 65 de ani, doua mandate de rector la Universitatea de Vest, din 2000 pina acum.

Stefan Dragulescu, 64 de ani, fost ministru al Sanatatii, patru mandate de rector la Universitatea de Medicina si Farmacie „Victor Babes„.

BUCURESTI

Ion Rosca, 58 de ani, un mandat la Academia de Studii Economice, la primul mandat, din 2004 pina acum. 

Dan Stematiu, 64 de ani, al doilea mandat la Universiatea de Constructii, din 2000 pina acum. 

Florian Popa, 55 de ani, de la Universitatea de Medicina si Farmacie, din 2004 pina acum.

Ecaterina Andronescu, 59 de ani, un mandat de rector la Universitatea Politehnica, din 2004 pina acum.

Ioan Pinzaru, 57 de ani, primul mandat la Universitatea din Bucuresti, din 2004 pina acum. 

Alecu Ioan Nicolae, 62 de ani, rector la Universitatea de Agronomie, la al doilea mandat, din 2000 pina acum. 

Dan Cezar Buciu, 64 de ani, rector la Universitatea de Muzica, la al doilea mandat, din 2000 pina in prezent.

Emil Barbu Popescu, peste 60 de ani, rector la Universitatea de Arhitectura, la al doilea mandat incepind cu 2000.

Sindicalistii ameninta cu greva pentru salariul minim
Sindicatele vor decide vineri daca declanseaza conflictul de munca, dupa ce luni n-au ajuns la o intelegere cu patronatele, referitoare la stabilirea valorii salariului minim pe economie pentru anul 2008, a declarat presedintele Cartel Alfa, Bogdan Hossu, citat de NewsIn. Liderul sindical a mai precizat ca singurul lucru concret despre care cele doua parti au discutat luni a fost eliminarea grilei de ie-rarhizare. „Patronatele au venit cu propunerea eliminarii grilei de ie-rarhizare, dupa care se face salarizarea pentru studii superioare. Noi am spus mai intii sa stabilim valoarea salariului si, in functie de aceasta, vom decide si daca eliminam grila, desi nu ni se pare corect“, a mai declarat Hossu. 

Potrivit Contractului Colectiv de Munca unic la nivel national, grila de salarizare stabilita, in urma negocie-rilor dintre sindicate si patronate, pentru anul 2007, este urmatoarea: pentru muncitori necalificati, 440 de lei, pentru muncitori calificati, 528 de lei, pentru personalul administrativ cu studii postliceale, 550 de lei, si pentru personalul administrativ cu scoala de maistri, 572 de lei. Personalul administrativ cu studii universitare de scurta durata primeste un salariu minim de 660 de lei, iar cel cu studii superioare, 880 de lei. Oana Craciun

CRONICA ROMANA

In timp ce Nicolaescu si Adomnitei se cearta cu sindicatele, 

Scolile romanesti, focare de infectie pentru elevi

Dincolo de reforma invatamantului, salariile profesorilor, renovarea scolilor, salile de sport, lipsa manualelor, bursele sociale si pachetele de legi ale educatiei, mii de elevi sunt chinuti zilnic de paduchii si raia care au invadat sute de scoli din intrega tara. Desi abandonul scolar este in continua crestere, nimeni nu se alarmeaza cu adevarat pentru ca se da vina doar pe “problemele sociale de acasa” ale copiilor. 

Putini insa (sau poate nimeni!) din Ministerul Educatiei si din Ministerul Sanatatii au vazut cu ochii lor in ce conditii jalnice invata zeci de mii de elevi si prescolari din toata tara. 

Daca profesorii se plang de baza materiala, frigul si ploaia care trece prin acoperisul salilor de clasa, elevii care inca mai vin la scoala tac malc, in banca lor… 

Le este rusine sa arate ca ii manaca capul de la paduchi si nu pot sa explice de ce se scarpina incontinu cand pe maini, cand pe sub bluza, cand pe picioare! 

Poate doar o data pe an, cateva asistente plictisite intra in sala de clasa, pentru controlul medical al copiilor.

Se uita daca au rosu in gat, ii intreaba daca au fost bolnavi si, numai daca mai au chef, ii asculta la plamani. Abia cand ii dezbraca vad bubitele scarpinate pana la sange. Isi stramba gura ingretosate, ii spun copilului ca este un nespalat si trec la urmatorul copil, in capul caruia colcaie paduchii pe fiecare fir de par. 

Toate acestea sunt confirmate de controalele epidemiologice efectuate, de la inceputul acestui an scolar, de Ministerul Sanatatii Publice. Potrivit A.M.Press, un numar de 8.192 de copii din scolile si gradinitele din intreaga tara au fost depistati cu paduchi. Mai mult, doctorii au identificat in plus 825 de copii suferind de scabie, 2.096 cu micoze si alti 3.880 cu diverse alte afectiuni. 

De exemplu, reprezentantii ASP Arad au identificat peste 60 de elevi purtatori de paduchi, iar alti cinci cu scabie, cele mai multe cazuri fiind inregistrate in scolile generale si in licee. De asemenea, cei de al ASP Salaj au descoperit peste 800 de copii cu paduchi, scabie, angine (rosu in gat) si micoze. 

Cei mai multi copii cu paduchi au fost depistati in Mures (695 cazuri), Botosani (555), Vaslui (471), Neamt (388), Bihor (348), Vrancea (321), Maramures (313) si Constanta (308). Cele mai multe cazuri de scabie au fost identificate in judetele Botosani (102), Mures (82), Suceava (65) si Harghita (57). 

Cu micoze, cei mai multi copii au fost depistati in judetele Timis (284), Constanta (153) si Brasov (147). Controalele au fost efectuate pe un numar de 2.743.477 de copii. 

In acest context, trebuie precizat ca la baza abandonului scolar nu stau doar “problemele sociale din familie”, ci si conditiile lugubre din salile de clasa, intalnite nu doar in mediul rural, ci si in scolile de municipiu. 

Reamintim ca in ultimii sase ani, abandonul scolar a crescut de trei ori in randul elevilor din clasele I-VIII, potrivit raportului privind starea invatamantului, publicat de Ministerul Educatiei.
EVENIMENTUL ZILEI

Studentii, impotriva rectorilor "vesnici"

REACTIE. Alianta Nationala a Studentilor din Romania (ANOSR) a cerut ieri retragerea proiectului de modificare a legii invatamantului, prin care se renunta la limitarea duratei mandatelor pentru cei care doresc functia de rector. 

 Proiectul este semnat de 48 de parlamentari, printre care se numara si rectorul Universitatii Politehnica, Ecaterina Andronescu. Ministerul Educatiei a formulat un punct de vedere catre parlament in care propune modificarea sau eliminarea alineatelor care fac referire la numarul de mandate ale rectorilor si la varsta de pensionare a profesorilor cu functii de conducere. Astazi se va discuta la Camera Deputatilor initiativa legislativa. Vlad Odobescu, Eugenia Mihalcea 

EDITIA  DE MOLDOVA

Zeci de kilometri pe jos pana la scoala

Aproape 120 de copii din satele nemtene Recea si Izvor fac naveta pe jos, dus-intors, circa 20, respectiv, 10 kilometri pana la scoala din centrul comunei Ion Creanga. 

Pana la inceputul saptamanii trecute, elevii aveau un microbuz care-i transporta la ore si acasa. 

Pentru ca masina s-a defectat, scolarii din ciclul primar si gimnazial trebuie sa mearga pe jos, prin frig si ploaie, la cursuri. Comuna Ion Creanga a fost printre primele din Neamt care a primit  microbuz scolar, in 2001, aici ajungand o dubita ARO. Masina s-a dovedit paguboasa pentru administratia locala. 

Si nu este doar cazul localitatii amintite, ci a tuturor celor 33 din judet care au beneficiat de astfel de microbuze, pentru ca masinile se defecteaza des si consuma mult. Cele mai multe probleme sunt la motor si cutia de viteze, un factor care le-a tras repede pe dreapta fiind si starea proasta a drumurilor din mediul rural.

Pentru repararea dubitei, conducerea Primariei Ion Creanga a chleltuit de-a lungul anilor sute de milioane de lei vechi.

Nici usa nu se mai inchide

„Am avut dese necazuri cu microbuzul scolar, iar reparatiile au necesitat multime de bani cu care se puteau face lucruri utile. Ultima reparatie, facuta anul acesta, a costat circa 10.000 de lei. Acum nu cred ca mai putem face ceva cu el, pentru ca nu mai prezinta garantie. Nici macar usa nu se mai inchide. Nu putem risca, pentru ca e vorba de copii“, ne-a declarat Dorin Tabacaru, viceprimarul comunei nemtene. 

Edilii au facut demersuri la Inspectoratul Scolar Judetean si la Ministerul Educatiei pentru a primi o masina noua, autoritatile dand asigurari ca pana la sfarsitul lunii viitoare, in Neamt, vor ajunge cateva microbuze. Dan Sofronia 

GARDIANUL

Sindicatele vor declansa greva generala daca nu creste salariul minim 

Confederatiile sindicale ameninta ca vor declansa, vineri, conflictul de munca daca patronatele nu stabilesc un salariu minim pe economie mai mare de 480 lei pentru 2008. „Vineri expira termenul legal de 60 de zile în care sindicatele si patronatele trebuiau sa negocieze salariul minim pe economie pentru anul viitor. Asteptam pana atunci o oferta serioasa din partea patronatelor, altfel vom putea declansa chiar si greva generala“, a declarat, ieri, Bogdan Hossu, presedintele Cartel Alfa, citat de Mediafax. 

„Patronatele vor sa schimbe articolul cu ierarhizarea, referindu-se la cei cu studii superioare care au salariul minim de doua ori mai mare decât cei fara, dar acest lucru a fost negociat acum doi ani la propunerea patronatelor“, a subliniat Hossu. Liderul Cartel Alfa a spus ca acest lucru, referitor la ierarhizare, se poate discuta, însa sindicalistii vor sa finalizeze mai întâi problema referitoare la salariul minim. 
GANDUL

Fraţii care vin cu schimbul la şcoală: o pereche de încălţări şi un rând de haine

În anul integrării în UE, în şcolile din satele României sărăcia bate orice megaprogram de reformă educaţională.  Lipsesc mâncarea, căldura, caietele, manualele, profesorii şi, mai ales, speranţele. Copiii vin la şcoală fiindcă aici capătă cornul cu lapte, pe care nu le au acasă, şi ca să înveţe tabla înmulţirii acompaniată de ghiorăitul maţelor. 

Şcoala cu clasele I-IV din Poiana Negustorului, judeţul Bacău, este una din cele 17.449 de şcoli rurale în care, cu toţi banii daţi în ultimul an Educaţiei, tot nu s-au putut cumpăra lemne suficiente, WC-ul este tot în fundul curţii, iar prin tavane curg şiroaiele ploii. Dascălii şi elevii sunt personaje rupte dintr-o realitate crudă, ce pare că nu se va schimba niciodată.

Fondurile structurale, pe care România ar fi trebuit să le folosească şi pentru programele de Educaţie, zac la Bruxelles, deoarece specialiştii n-au fost în stare încă să definească termenii accesării, în timp ce, la Poiana Negustorului şi în alte sute de şcoli, fraţii vin cu schimbul la şcoală, fiindcă nu au decât un rând de haine şi o singură pereche de încălţări.  

E o realitate a României anului 2007, care aminteşte  însă cutremurător de România începutului  de secol XX. Când vor vorbi Europei despre cât de bine s-a integrat Educaţia din România, parlamentarii noştri, aflaţi acum în plină campanie electorală, ar trebui întrebaţi cum se pot numi cetăţeni ai Europei elevii şi dascălii din Poiana Negustorului. 

Preţ de câţiva kilometri, mergem printr-o pădure, parcă pictată: galben, roşu, cărămiziu. Copacii înalţi umbresc şoseaua, vârful dealului se proiectează în soare. După câteva minute, începe să se întrezărească luminişul. Drumul nu ne pregăteşte pentru ce va urma. Te aştepţi să dai de căsuţe cochete, din lemn, cu flori pe la geamuri. După o curbă, ne trezim în faţa şcolii. Prima tresărire. Cât noroi! A doua: nimic cochet, cu flori la geamuri. 

Doar o clădire, fără nimic special, văruită cândva în alb, astăzi murdară, cu acoperiş din tablă. Singura culoare mai vie e turcoazul prăfuit de la ramele de lemn vechi ale geamurilor şi plăcuţa albastră tipică, de prezentare: „Şcoala cu clasele I-IV, Poiana Negustorului, Comuna Blăgeşti, Bacău”. Deasupra stă scris „Ministerul Educaţiei şi Cercetării”. Aici, într-un loc unde educaţia abia urcă dealul, iar cercetarea nu există, această titulatură pare o ironie. 

În clase se face focul cu lemne

Urci două trepte, treci de uşa verde, care stă deschisă larg doar cu ajutorul unui cataroi (observi că are un geam spart, acoperit cu carton şi un altul, cu o perdeluţă) şi intri. Un hol larg, nu prea lung, cu mozaic gri pe jos, murdar de la noroiul purtat pe încălţările elevilor şi învăţătorilor. Crăpăturile şi găurile din podea au fost plombate cu ciment. Cu o zi în urmă, a plouat prin tavan, şi pe hol, şi într-una din clase. Încă se văd urmele gălbui. Învăţătorii se chinuiesc să obţină bani de la primărie, sau de la consiliul judeţean, cine s-o ocupa de asta, ca să mai facă nişte reparaţii. Pe pereţi atârnă, cuminţi, câteva cănuţe din lut, două ştergare şi nişte linguri de lemn.

Într-un colţ, stă o bancă veche, veche, de lemn, aşa cum erau demult. Drept în faţă e cancelaria – fostă magazie de lemne. Faci un pas, încă jumătate, şi gata, se termină, dai de geam. Din alţi câţiva paşi, măsori şi lungimea. Încap câteva persoane, dar doar una, poate două pot să stea jos, restul, în picioare. Cumva, nepotrivite locului sunt cele două calculatoare, conectate la internet, faxul şi o imprimantă. Sunt două clase, pentru cei de I-IV şi încă un spaţiu, pentru copiii de grădiniţă. Deşi mici, clasele par primitoare. Au mobilier nou, cu pupitre şi scaune lucioase, dar învăţătorii zic că sunt cam mari pentru copii. Au primit şi dulapuri noi, chiar dacă, într-o clasă, încă mai e şi cel vechi, din tablă. 

Pe pereţi atârnă diverse planşe. Cei mici au abecedarul, cifrele, câteva reguli de gramatică, nişte desene, câteva steaguri printre care şi cel al Uniunii Europene. În clasele a III-a şi a IV-a planşele conţin tabla înmulţirii. Pe perete stă atârnată harta României. Podeaua e tot veche, din scânduri de lemn. În fiecare clasă e câte o sobă, cu lemne. E frig acolo, sus, pe deal, şi chiar dacă se face focul în şcoală, toţi sunt bine îmbrăcaţi, cu plovere, pantaloni groşi şi căciuli. WC-ul e în fundul curţii, dar şi pentru asta sunt echipaţi cu toţii: cizmele de cauciuc sunt nelipsite. 

Mulţi copii vin la şcoală doar pentru corn şi lapte

La şcoala din sat sunt 4 învăţători, 2 educatoare şi câte un profesor pentru sport, franceză şi religie. Fac naveta din satele din jur. În total, sunt 115 elevi. Nu vin toţi. Dimineaţa, învăţătorii se mai duc prin sat, să îi adune, să îi cheme la şcoală. Mulţi vin doar pentru corn şi lapte sau, sunt aşa săraci, că stau două ore la şcoală şi pe urmă îi roagă pe învăţători să îi lase să plece, ca să vină şi fraţii lor: au doar o pereche de încălţări şi un rând de haine, aşa că fac cu schimbul. Mai toţi învăţătorii din zonă trec, la început de carieră, pe la şcoala de aici. Toţi aşteaptă să plece cât mai repede. Miruna COVACI, Melania MANDAS VERGU
Info plus:

17.449 de şcoli din cele 23.899 de şcoli care există în România sunt în mediul rural

Grevă generală pentru salariul minim pe 2008

Confederaţiile sindicale ameninţă că vor declanşa greve în mai multe sectoare economice, dacă patronatele nu îşi „îmbunătăţesc” oferta privind salariul minim pe 2008. „Vineri, pe 1 noiembrie, expiră termenul legal de 60 de zile, în care sindicatele şi patronatele ar fi trebuit să negocieze salariul minim pe economie pe anul viitor. Dacă în patru zile reprezentanţii angajatorilor nu vin cu o propunere pe care s-o putem accepta, vom declanşa conflictul de muncă putând să ajungem la grevă generală”, a declarat Bogdan Hossu, preşedintele Cartel Alfa, pentru Mediafax.  Confederaţiile sindicale şi cele patronale s-au întâlnit ieri, pentru o nouă negociere. Patronatele nu au făcut însă nici o ofertă suplimentară peste cei 480 de lei – salariul minim pe care îl propuseseră deja pentru 2008.

500 de milioane de lei pentru reabilitarea şcolilor

4000 de grădiniţe, şcoli şi licee vor primi, de la bugetul de stat, 400 de milioane de lei, pentru continuarea lucrărilor de consolidare, reparare şi reabilitare. Banii, alocaţi de Guvern, săptămâna trecută, vor fi transferaţi, la începutul lunii noiembrie 2007, de la Ministerul Educaţiei către bugetele locale, prin intermediul inspectoratelor şcolare. Pentru demararea licitaţiilor viitoarelor dotări şi consolidări ale şcolilor, reabilitări şi reparaţii capitale ale sălilor de clasă, Executivul a decis alocarea a 100 de milioane de lei. (R.F.)
EDU CER: „Educaţia românească - pervertită”

Iniţiativa de a modifica Legea Învăţământului, astfel încât, să nu mai existe nici o restricţie de vârstă sau de număr al mandatelor, pentru rectori, e blamată de Asociaţia profesională pentru educaţie şi cercetare EDU CER. „Datele şi evenimentele ultimilor ani conduc la concluzia că educaţia românească e pervertită de interesele de îmbogăţire a unor «moguli», aflaţi în spatele deciziilor şi legilor ce reglementează sistemul educaţional românesc”, spune EDU CER. Asociaţia susţine că, „ruşinosul act normativ” va duce la privatizarea, de facto, a universităţilor de stat.  (R.F.)

Studenţii se opun numirii rectorilor pe viaţă

„Considerăm inadmisibilă introducerea mandatelor de durată nelimitată”, a afirmat, ieri, Irina Tudor. Preşedintele ANOSR a exprimat, astfel, poziţia federaţiei faţă de propunerea legislativă iniţiată de cei 48 de parlamentari, prin care rectorii pot avea mandate nelimitate. Studenţii au avut o poziţie clară şi faţă de prevederea conform căreia rectorii nu mai trebuie confirmaţi prin ordin de ministru: „Acest amendament nu se justifică nici moral, nici legal, nici istoric. 

Orice funcţie de ordonator de credite din fonduri publice se confirmă de către o instituţie a statului, pentru legalitate.” Conform propunerii legislative, rectorul nu va mai putea fi suspendat din funcţie de ministru, amendament contestat de studenţi, pe motivul că permite consolidarea unor „regimuri” universitare, fără posibilitate de control extern. Nici înfiinţarea Consiliului Naţional al Universităţilor (CNU) nu este acceptată de studenţi:  „Nu ştim cine face parte din acest CNU, cum se înfiinţează, ce structură are, dar mai ales nu ştim ce statut are. Va fi o structură ilegitimă”, a spus preşedintele ANOSR. 

Studenţii au semnalat şi alte neajunsuri ale propunerii legislative: Biroul Senatului riscă să fie marginalizat, conducerea putând fi preluată de preşedinte - funcţie nouă, despre care nu se ştie dacă poate să coincidă cu cea a rectorului sau nu- ; înfiinţarea unor structuri de învăţământ postuniversitar, fără aprobarea MECT, poate duce la crearea de „fabrici de academicieni”, institute fără valoare academică, sau de „turnuri de fildeş ale învăţământului postuniversitar”, structuri care nu au legătură cu cerinţele economiei. ANOSR solicită retragerea acestei iniţiative parlamentare. 

Studenţii solicită o poziţie oficială fiecărui semnatar în parte, considerând inadmisibil ca o astfel de propunere „să fie băgată pe sub preş în Parlament”. Dacă iniţiativa legislativă va trece de forul legislativ, studenţii sunt hotărâţi să declanşeze mişcări de protest. (M.C.)

ROMANIA LIBERA

EDITIA DE TRANSILVANIA

Criza de cabinete medicale in scolile hunedorene 

In judetul Hunedoara, la 420 de unitati de invatamant functioneaza doar 33 de cabinete medicale. 

Tot mai putini medici aleg sa lucreze in cabinetele scolare, iar cele mai mari probleme se inregistreaza la cele stomatologice. Doctorii specialisti prefera sa-si deschida cabinete private sau pleaca in strainatate, unde castigurile sunt net superioare, spun reprezentantii Autoritatii de

 Sanatate Publica Hunedoara. Practic, la ora actuala, in scolile din judetul Hunedoara functioneaza 21 de cabinete medicale si 12 cabinete stomatologice, la o retea scolara care cuprinde peste 420 de unitati de invatamant. 

"In acest moment, in judet functioneaza doar 40 la suta din numarul minim necesar de cabinete stomatologice scolare. Aici avem cele mai mari probleme, deoarece, din cauza salariilor mici, nu gasim medici care sa lucreze in aceste cabinete. Unii dintre stomatologi pleaca in strainatate, iar altii isi deschid cabinete individuale, unde castiga o multime de bani. Cine credeti ca vine sa lucreze intr-un cabinet stomatologic pentru mai putin de 1.000 de lei pe luna?", a declarat Dan Magheru, directorul ASP Hunedoara. Acesta spune ca numarul cabinetelor scolare este insuficient raportat cu numarul elevilor, asa cum este prevazut de legislatia in vigoare. 

"Infiintarea cabinetelor medicale in unitatile scolare nu tine numai de noi. Inspectoratul scolar Judetean Hunedoara ne pune la dispozitie doar spatiul si un minim de confort. Din pacate, desi noi am putea dota cabinetele cu tot ce trebuie, batem pasul pe loc, deoarece nu gasim medici care sa lucreze in ele", arata directorul ASP Hunedoara. Dan Magheru crede ca ar trebui gasite solutii urgente, altfel judetul Hunedoara risca sa ajunga in situatia unor judete din zona Moldovei, care au mai ramas cu doar trei-patru cabinete medicale scolare, tocmai din cauza lipsei de medici.

LIPSURI

Elevii din Hunedoara duc lipsa de dentisti

Asistenta medicala a prescolarilor, elevilor si studentilor este reglementata de un Ordin al ministrului Sanatatii si Familiei din anul 2001, care prevede un medic la 2.000-2.500 de elevi si o asistenta medicala scolara la 800-1.000 de elevi. Din cauza lipsei de personal medical, in judetul Hunedoara proportia este, in prezent, de un medic scolar la 3.500 de elevi si un dentist la aproape 6.000 de elevi. Carmen Cosman

SINDICATE

ADEVARUL

Ministerul de Interne, acuzat că face presiuni asupra sindicatului poliţiştilor

150 de poliţişti şi vameşi au protestat, ieri, pentru prima oară în România, în faţa Ministerului Internelor şi Reformei Administrative. 

Ei şi-au arătat astfel nemulţumirea faţă de atitudinea conducerii acestei instituţii în aplicarea unitară a legislaţiei în domeniu şi faţă de respectarea unor drepturi. Deşi la miting se anunţaseră iniţial 500 de participanţi, liderul sindical Vasile Lincu a explicat absenţa acestora prin presiunile MIRA asupra lor. 

"Au existat mari presiuni din partea ministerului pentru a-i descuraja pe sindicalişti să protesteze. Mai mult, unele direcţii din ţară au programat tragerea anuală tocmai astăzi (ieri, n.r.) pentru ca poliţiştii să nu poată veni la protest", a spus Lincu. La manifestarea de ieri au mai participat, pe lângă sindicalişti veniţi din mai multe judeţe ale ţării, şi delegaţii ale poliţiştilor din Franţa, Germania, Cipru, Italia, Olanda, Serbia, Bulgaria sau Malta, care fac parte din Consiliul European al Sindicatelor Poliţiştilor. 

Un sindicat controversat 

Sindicatul vameşilor şi poliţiştilor Pro Lex a fost recent în centrul unui scandal, după ce a încercat să fure identitatea Corpului Naţional al Poliţiştilor (CNP), organizaţie profesio­nală înfiin­ţată prin lege. Scandalul s-a declanşat după ce reprezentanţii Pro Lex au înregistrat la OSIM sigla CNP, folosită de corpul poliţiştilor încă din 2004. Culmea, sindicatul vameşilor a cerut ulterior CNP suma de 100.000 de euro pentru dreptul de a-şi folosi propria siglă. 

Scandalul s-a lăsat cu plângeri penale, procurorii instrumentând dosare penale, în care liderii Pro Lex sunt acuzaţi de fals intelectual, fals în înscrisuri sub semnătura privată şi uz de fals. (Valeria Cupă)
COTIDIANUL

Mitingul politistilor, „stins“ de ploaie si intimidat de 0962 

Protestul politistilor a fost stricat de ploaie, de proba anuala de trageri si de presiunea angajatilor de la fostul „doi si-un sfert“, spune presedintele Pro Lex. 

Peste 150 de politisti au fluierat, au aplaudat si au manifestat ieri in fata noului sediu al Ministerului Internelor si Reformei Administrative (MIRA), in timpul primului protest de acest gen din tara noastra. Sindicatul Politistilor si Vamesilor Pro Lex a anuntat inca de vineri prezenta la manifestare a peste 500 de politisti, insa presedintele sindicatului spune ca mitingul a fost boicotat, intrucit politistii din vreo cinci judete si din Bucuresti au fost obligati sa participe la tragerile anuale, in urma carora sint evaluati. Tot ieri, prin portavoce, Vasile Lincu, presedintele Sindicatului Pro Lex, a spus ca foarte multi politisti au simtit ieri presiunea angajatilor Directiei Generale de Informatii si Protectie Interna (DGIPI), care au incercat sa-i convinga ca nu este tocmai bine sa participe la miting. Principalele revendicari au fost reglementarea Statutului politistului si protectia acestuia.

Vasile Lincu a declarat pentru Cotidianul ca reprezentantii MIRA au promis ca vor da sindicatului proiecte pentru modificarea Statutului politistului si ca, pentru protectia politistilor, se vor studia mai multe legi din diverse tari pentru a se lua o masura in acest sens. Georgeta Ghidovat
ALTE STIRI
REALITATEA ROMANEASCA

Scoala din Vaslui inchiriata pentru organizarea de nunti si discoteci

Cladirea Scolii de Arte si Meserii (SAM) din comuna vasluiana Corni-Albesti, vineri seara dupa ce elevii isi termina cursurile si pana luni dimineata, este transformata in discoteca sau spatiu pentru nunti. Cu inchirirea salilor de curs a fost de acord si conducerea unitatii de invatamant.

Nemultumiti de mizeria pe care o gasesc in clase sau pe holurile scolii la inceputul saptamanii cand se reiau cursurile, profesorii au reclamat la Inspectoratul Scolar Judetean (ISJ) "atitudinea sfidatoare" a directorului unitatii de invatamant, Neculai Pricop, care schimba destinatia scolii "dupa bunul plac". In plangerea depusa, cadrele didactice sustin ca inchirierea incaperilor scolii de catre director se face in schimbul a cateva sticle cu vin. "Este inadmisibil ca intr-o unitate de invatamant sa se desfasoare alte activitati decat cele prevazute in programa scolara. Am preluat sesizarea profesorilor si vom trimite o echipa de control la scoala respectiva, in functie de care vom lua si masurile ce se impun impotriva directorului", a declarat Gheorghe Carja, inspector general al ISJ Vaslui. 

In situatia in care va fi gasit vinovat, directorul SAM Corni-Albesti va primi un avertisment in scris din partea ISJ Vaslui, iar la evaluarea anuala a activitatii se va tine cont de sanctiune. Raluca Mitroi
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