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STIREA ZILEI

Profesorii castiga salariul minim de 880 lei la Curtea de Apel
ÎNVATAMÂNT
ROMANIA LIBERA

EDITIA DE MOLDOVA

Falsuri in actele Sindicatului "Spiru Haret"

Recent a fost schimbata conducerea grupei sindicale de la Colegiul Tehnic de Industrie Alimentara din Suceava. 

Mai multi profesori de la acel liceu au participat la o sedinta de analiza a activitatii sindicale si de a-i alege pe reprezentantii comitetului reprezentativ al sindicatului din liceu. Cel care detinuse pana la acea data functia de lider sindical, profesorul de istorie Petru Gorea, nu s-a prezentat la sedinta. Cel care a condus sedinta este, conform procesului verbal, profesorul de chimie Baicu Tivga, care, de altfel, a fost singurul candidat propus pentru a ocupa functia de lider sindical si care a iesit in unanimitate. si ceilalti profesori care au fost pro-

pusi ca membri in grupa sindicala au fost votati in unanimitate.  Alegerile nu putea fi "legitimate" decat daca Sindicatul "Spiru Haret", din care face parte si grupa sindicala de la Colegiul tehnic de Industrie Alimentara, confirma ca s-a respectat statutul. Profesorii prezenti la sedinta au anexat convocatorul pentru sedinta grupei sindicale, precum si lista cu semnaturile sindicalistilor iar la sfarsitul procesului verbal se mentioneaza ca din cei 124 de membri au semnat convocatorul 89, dar au fost prezenti la sedinta numai 75. Uitandu-ne pe lista, observam insa ca s-a falsificat si numarul de persoane prezente la sedinta. Mai bine spus, numele si semnatura Didinei Ungureanu, spalatoreasa la acest liceu, apare atat la pozitia 15, cat si la pozitia 37. Acelasi lucru este valabil si in cazul Violetei Vorobet, laboranta la Liceul Alimentar, numele si semnatura ei aparand de doua ori si anume la pozitiile 34 si 62. Totusi, presedintele filialei sucevene a sindicatului "Spiru Haret", Constantin Cernica, si consilierul juridic Adriana Onciul au aprobat documentatia de alegere a unui nou lider sindical la liceul respectiv. In adresa trimisa de Sindicatul "Spiru Haret" grupei sindicale de la Colegiul Tehnic de Industrie Alimentara se spune ca materialele trimise referitoare la alegerea noului lider au fost verificate si noul lider sindical intruneste conditiile statutare. Este limpede ca verificarile nu s-au facut cum trebuie, iar un argument in plus este si faptul ca in adresa semnata de Constantin Cernica si Adriana Onciul nici macar nu este scris corect numele noului lider sindical, in loc de "Tivga" fiind scris "TIVDA". Dan Pricope
ADEVARUL
Adomniţei remarcă „lipsa de gospodărenie”

Ministrul educaţiei şi cercetării, Cristian Adomniţei, a criticat, „lipsa de gospodărenie" pe care a văzut-o la o unitate şcolară din Adjud. „Aici este nevoie de puţină mână de gospodar. Constat o lipsă de gospodărenie la această unitate şcolară", a sunat declaraţia celui care se ocupă de destinele educaţiei. Remarca ministerială a stârnit stupefacţia cadrelor didactice prezente. 

Cu ocazia vizitei în judeţul Vrancea, Adomniţei a promis pentru anul viitor mai multe fonduri pentru investiţii. 

COTIDIANUL

Profesorii au cistigat salarii mari la Curtea de Apel

Judecatorii s-au pronuntat, din nou, in favoarea bugetarilor care cer salariul minim de 880 de lei pentru angajatii cu studii superioare.

Profesorii cu studii superioare din Federatia Educatiei Nationale vor primi un salariu minim de 880 de lei. Asa a decis Curtea de Apel Bucuresti, care a judecat procesul intentat de sindicat Guvernului si ministerelor Muncii si Educatiei. Sindicalistii au cerut in instanta respectarea contractului colectiv de munca unic la nivel national.

La fel ca si colegii lor care au cistigat in urma cu o luna un proces similar in Dolj, sindicalistii vor primi diferenta de bani pentru perioada 1 ianuarie-31 octombrie 2007 pina la acoperirea sumei de 880 de lei. Conform grilelor de salarizare elaborate de Guvern si aplicate in prezent, salariul de baza brut pentru personalul didactic cu studii superioare debutant este de 761 lei lunar. Potrivit unor surse guvernamentale citate de agentia NewsIn, Ministerul Educatiei intentioneaza sa atace cu recurs sentinta de vineri a Curtii de Apel Bucuresti.

La rindul lor, sindicatele din toate judetele din tara afiliate Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamint (FSLI) au dat in judecata inspectoratele scolare pe aceeasi tema, pentru a-si primi banii. De altfel, Federatia Sindicatelor Libere din Invatamint, prin Uniunea Sindicatelor Independente din Invatamint Dolj, a cistigat definitiv si irevocabil procesul privind acordarea salariului de baza brut de 880 de lei. „Absolut toate judetele au declansat procedura, iar daca Guvernul nu va emite o ordonanta de urgenta, toate sindicatele din teritoriu vor demara procese pentru a-si cistiga drepturile salariale“, a spus Aurel Cornea, seful FSLI.

Contractul Colectiv de Munca la nivel national prevede un salariu minim de 660 de lei pentru cei cu studii medii si de 880 de lei pentru angajatii incadrati cu studii superioare. Aplicarea acestuia ar aduce cresteri de salarii chiar si pentru cei cu venituri mai mari datorita aplicarii coeficientilor de ierarhizare. Potrivit estimarilor Ministerului Finantelor, cheltuiala suplimentara pentru toti bugetarii ar putea ajunge la noua miliarde de lei pe an.(Iuliana Gatej)
Sindicalistii ameninta cu prima greva nationala

Confederatiile sindicale ar putea ajunge la greva generala in mai putin de doua saptamini, potrivit legii privind solutionarea conflictelor de munca, daca patronatele nu vor veni azi cu o oferta mai mare de 480 de lei pentru salariul minim. Aceasta ar fi, de altfel, prima greva generala declansata la nivel national in Romania, potrivit sindicalistilor. Cele cinci confederatii au anuntat vineri declansarea conflictului de munca. „Noi am inceput cu 700 de lei, am redus la 650 de lei, dar ei au venit doar cu pareri personale, de la 460 la 480 de lei, cu jumatate de gura, dar nu putem accepta mai putin de 540 de lei”, a precizat Ovidiu Jurca, vicepresedintele Blocului National Sindical. (Oana Craciun)

CRONICA ROMANA

Minim 880 lei pentru profesorii cu facultate 

Profesorii cu studii superioare vor primi un salariu minim de 880 de lei. Asa a decis Curtea de Apel, care a judecat procesul intentat de Federatia Educatiei Nationale Guvernului si Ministerelor Muncii si Educatiei, informeaza RealitateaTv. Sindicalistii au cerut respectarea contractului colectiv de munca unic la nivel national privind salariul minim de 880 lei pentru cadrele didactice cu studii superioare. Potrivit deciziei instantei, profesorii vor primi diferenta de bani pentru perioada 1 ianuarie- 31 octombrie 2007, pana la acoperirea sumei de 880 lei. Sindicalistii au castigat procesul dupa ce Curtea de Apel Bucuresti a amanat de patru ori pronuntarea in acest caz. Si Consiliul National pentru Combaterea Discriminarii a recomandat Ministerului Educatiei sa elimine tratamentul diferentiat aplicat personalului din invatamant cu privire la cuantumul salariului minim brut. 
Scolile postliceale, fara finantare?

O greseala a parlamentarilor poate lasa fara finantare scolile postliceale. Adica, exact acele scoli care-si pregatesc mult mai bine elevii in practica, pentru specializari cautate pe piata muncii, informeaza RealitateaTV. In prezent, 11 mii de elevi din postliceale n-au siguranta ca vor termina scoala. Senatorii sustin ca ordonanta a fost respinsa din greseala. In urma cu doua saptamani, Senatul a respins ordonata de urgenta a Executivului, care prevedea ca invatamantul postliceal poate fi finantat de la bugetul de stat. Reprezentantii Ministerului Educatiei sustin ca vor da o noua ordonata, pentru a regla situatia celor 11.000 de elevi.

CURENTUL

Adomniţei reinventează limba română      

Tânărul ministru Cristian Adomniţei continuă să surprindă pe zi ce trece. După ce a dat-o în bară cu steagul Uniunii Europene, la sfârşitul săptămânii trecute a stârnit râsul cadrelor didactice din Vrancea. Ministrul a criticat la Adjud, "lipsa de gospodărenie" pe care a văzut-o la o unitate şcolară din zonă. Prezent în Vrancea pentru a participa la mitingul electoral organizat de PNL, Cristian Adomniţei a cerut să viziteze două şcoli din localitatea de baştină a inspectorului şcolar general Iordache Bostan. "Aici este nevoie de puţină mână de gospodar. Constat o lipsă de gospodărenie la această unitate şcolară", a spus Adomniţei, spre stupefacţia cadrelor didactice. Cornelia Popescu     

EVENIMENTUL ZILEI

Microbuze scolare in campanie electorala

VALCEA. Zeci de microbuze destinate transportului scolar au fost folosite sambata de primarii liberali pentru a aduce la Ramnicu-Valcea membrii de partid care au participat la lansarea candidatilor la europarlamentare. „Daca exista inregistrari video inseamna ca asa a fost. Fac o ancheta si, daca este asa, le iau microbuzele”, a precizat liberalul Gheorghe Ciuca, inspectorul scolar general al Inspectoratului Scolar Judetean Valcea. (Nicoleta Ene)
GARDIANUL

Sindicatele au castigat procesul cu Ministerul Educatiei 

Curtea de Apel Bucuresti a decis in favoarea sindicalistilor din invatamant. Astfel, va fi respectat contractul de munca unic la nivel national privind asigurarea salariului minim de 880 lei pentru cadrele didactice cu studii superioare. Potrivit deciziei instantei, Ministerul Educatiei este obligat sa plateasca diferenta de bani pentru perioada 1 ianuarie – 31 octombrie 2007, pana la acoperirea sumei de 880 lei. In aceasta situatie se afla 45.000 de salariati din invatamant, debutanti, cu studii superioare. Totodata, Curtea de Apel Bucuresti a decis ca ministerul sa negocieze o noua grila de salarizare. La randul lor, sindicatele din toate judetele au declansat proceduri de a da in judecata inspectoratele scolare pe aceeasi tema, pentru a-si primi banii. Surse guvernamentale au declarat ca Min Vacanţa a însemnat exerciţii interminabile

GANDUL

Dascălii vor avea minimum 880 de lei

Curtea de Apel Bucureşti a decis, vineri, acordarea diferenţei până la suma de 880 de lei pe lună, pentru 10000 de profesori, care fac parte din Federaţia Educaţiei Naţionale, bani pe care aceştia ar fi trebuit să îi primească de la 1 ianuarie până la 30 octombrie 2007.

Hotărârea instanţei, ce poate fi atacată, vine la trei săptămâni după ce Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) a câştigat definitiv şi irevocabil procesul prin care profesorii doljeni cereau respectarea contractului colectiv de muncă Unic la Nivel Naţional, conform căruia, salariul de bază minim brut, pentru absolvenţii cu studii superioare este, începând cu anul 2007, de 880 de lei pe lună.

 „După patru amânări succesive, instanţa a hotărât să dea caştig de cauză sindicaliştilor, un rol important avându-l punctul de vedere al Consiliului Naţional pentru Combaterea Discriminării în favoarea sindicaliştilor, potrivit căruia aceştia au fost discriminaţi neacordându-li-se salariul minim pe economie pentru cei cu studii superioare“, a declarat preşedintele FEN, Cătălin Croitoru. (R.F.)

Vacanţa a însemnat exerciţii interminabile 

În vacanţa de o săptămână pe care au avut-o elevii din clasele primare, atât ei, cât şi părinţii lor sperau să se odihnească şi să scape de temele interminabile, din timpul şcolii. Nici vorbă! Foarte mulţi părinţi s-au plâns că doamnele învăţătoare le-au dat zeci de pagini de exerciţii copiilor lor, în loc să-i lase să se odihnească.

„Plânge copilul meu la câte are de făcut! La mate, are 20 de probleme, la română a avut pagini întregi din culegeri, de lucru. Nu mai spun de istorie şi geografie. Am luat-o cu mine la muncă, să o ajut să-şi facă temele. Dacă le mai dădea la muzică, desen sau altceva, cred că plângeam şi eu în fiecare zi!”, ne-a spus Ioana Şerb.

 Alţi părinţi, care lucrează de dimineaţa până seara, au fost nevoiţi să-şi ajute copiii la lecţii noaptea, altfel aceştia nu ar fi reuşit să termine la timp cu exerciţiile. În majoritatea cazu­rilor, părinţii se transformă în meditatori, fiindcă problemele pe care le au de rezolvat copiii lor sunt din ce în ce mai grele. 

„A avut de făcut nişte scheme la geografie şi istorie, în care şi eu mi-am prins urechile. E doar clasa a IV! Cum să-i dai asemenea teme? În nişte pro­bleme i se cerea să măsoare drumul de acasă până la şcoală sau mărimea clasei!”, ne-a spus şi doamna Angela. 

Conflictul mocneşte între părinţi şi dascăli

Alţi părinţi sunt de părere că numărul mare de exerciţii, pe care le au copiii de rezolvat, atât pentru vacanţă, cât şi în cursul semestrelor, nu face decât să scadă interesul copiilor pentru materiile respective. „«A, iar am de făcut probleme la matematică», o să ajungă să spună elevii, mai ales dacă părinţii nu-i pot ajuta la teme. Vor rămâne cu un gust amar pentru respectivele discipline. Înţeleg că profesorii nu vor ca elevii să uite ce-au învăţat, pe perioada vacanţei, dar nici să îi chinuiască aşa!”, ne-a spus Alina Marinescu, mama unui băiat de clasa a III-a. 

Conflictul mocnit şi tăcut între profesori şi părinţi, în privinţa temelor este deja cu­­nos­cut: profesorii dau teme ele­vilor, de teama reproşurilor, sau a reclamaţiilor, pe care le-ar putea primi de la părinţi. 

Când însă profesorii dau teme, părinţii încep să se plângă că este prea mult şi că elevii nu pot face faţă unui volum de muncă atât de mare. Echilibrul lipseşte, pentru că părţile implicate nu stabilesc foarte clar ce anume vor unii de la alţii. Elena LARION

Universitatea din Bucureşti dă liber la simplificarea licenţei

Marea majoritate a studenţilor Universităţii din Bucureşti, care vor susţine licenţa în vara anului viitor, vor avea parte de un examen mai uşor decât pro­moţiile anterioare. După ce Facultatea de Drept a renunţat la lucrarea de licenţă, senatul universităţii a decis, săptămâna trecută, ca fiecare facultate în parte să aleagă modul în care îşi va examina studenţii.

Cu excepţia Facultăţii de Fizică, a celei de Litere, de Limbi Străine şi a celor trei facultăţi de Teologie, ce vor menţine atât examenul scris, cât şi lucrarea de licenţă, la care se adaugă Facultatea de Jurnalism, ce nu a luat, încă, o hotărâre, restul facultăţilor universităţii bucureştene au ales deja să renunţe fie la proba scrisă, fie la cea orală.

Doar jumătate din cele 12 facultăţi, ce au decis să facă acest pas ţin, însă, cont de faptul că, anul viitor, îşi vor finaliza studiile două promoţii (cea cu 4 ani de studiu şi absolvenţii modelului „Bologna”, cu 3 ani de studiu).

Dacă, facultăţile de Biologie, Chimie, Geografie, Istorie, Mate­matică şi cea de Psihologie au propus probe diferite pentru cele două promiţii, Dreptul, Filo­sofia, Geologia, Adminis­traţia, Sociologia şi Ştiinţele Politice vor avea o probă unică, pentru toţi studenţii din anul terminal.

În premieră, pentru o universitate românească, conducerea institu­ţiei bucureştene a recomandat facultăţilor, ce au optat pentru lucrarea de licenţă să ceară studenţilor, pe lângă teza de diplomă şi întocmirea de protofolii cu lucrările de la cercul ştiinţific, jurnalul de practică sau lucrările elaborate în cadrul bursei.

 „Am dat libertate consiliior facultăţilor să aleagă modul de examinare, cu două recomandări: să folosim por­tofoliul, instrument mai com­plex, ce permite ca munca pentru lucrarea de diplomă să aibă o dimensiune mai amplă, decât copiatul de pe Internet şi să se unifice terminologia de descriere a probelor”, ne-a spus Ioan Pân­zaru, Rectorul Universităţii din Bucureşti.

Prin măsura luată, săptămâna tre­cută, Universitatea din Bu­cu­reşti închide cercul ma­ri­lor cen­tre universitare, ce au renunţat la un filtru puternic de evaluare finală, după ce, tot din această toamnă, Academia de Studii Economice a eliminat, pentru toate facultăţile sale, pro­ba scrisă a examenului de licenţă. Raul FLOREA
REALITATEA ROMANEASCA

Peste 200 de scoli noi, cu bani de la Guvern si banci europene

Banca Europeana de Investitii, Banca de Dezvoltare a Consiliului Europei si Guvernul roman vor finanta constructia si reabilitarea a peste 200 de scoli din diferite judete, in cadrul unui proiect de reabilitare a infrastructurii sistemului de imvatamant.

Un numar de 50 de scoli vor fi construite in mediul rural, alte patru astfel de unitati vor fi construite in orase, odata cu lucrarile de modernizare a altor 165 de scoli.

Cele 50 de scoli vor fi construite in judetele Mehedinti, Olt, Dolj, Valcea, Constanta, Vrancea, Suceava, Iasi, Neamt, Arad, Alba, Timis, Cluj, Maramures, Mures, Satu Mare, Covasna, Salaj, Giurgiu, Brasov, Buzau si Sibiu.

Finantarea proiectului pentru reabilitarea infrastructurii scolare este asigurata din fonduri de la Banca Europeana de Investitii (131 milioane euro), de la Banca de Dezvoltare a Consiliului Europei (43,5 milioane euro) si din fonduri guvernaamentale (26,5 milioane euro). Ela Dobre 
ZIUA

Profesorii isi iau salariile prin tribunal 

10.000 de membri ai FEN au obtinut, la Curtea de Apel Bucuresti, salariul minim de 880 de lei * In tara mai raman, insa, 35.000 de dascali discriminati de Guvern, cu leafa de 762 lei 

 Dupa patru amanari succesive, Curtea de Apel Bucuresti a dat castig de cauza Federatiei Educatiei Nationale (FEN) in procesul intentat Ministerului Educatiei pentru acordarea salariului minim de 880 de lei cadrelor didactice absolvente de studii superioare.

Un rol decisiv in obtinerea dreptatii in justitie l-a avut punctul de vedere al Consiliului National pentru Combaterea Discriminarii, care a considerat ca sindicalistii din invatamant sunt discriminati. In urma cu aproape trei saptamani, dascalii din Dolj, afiliati la Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI), castigau definitiv si irevocabil procesul in care cereau respectarea articolului 40 din Contractul Colectiv de Munca Unic la Nivel National pe anii 2007-2010. In aceste conditii, profesorii doljeni au devenit "superiori" colegilor din restul tarii, insa acest lucru nu l-a deranjat nici pe seful Guvernului, nici pe ministrul Educatiei. De altfel, cei doi demnitari s-au facut ca ploua inca de la inceputul anului, cand a intrat in vigoare actul normativ adoptat pe 29 decembrie 2006.

Bila alba pentru justitie 


"O bila alba pentru justitie", a calificat decizia instantei Catalin Croitoru, liderul FEN. "Cei aproximativ 10.000 de membri ai FEN, din totalul 50.000 de profesori cu studii superioare aflati in aceasta situatie, vor primi diferenta de salariu pana la 880 de lei, ce li se cuvenea de la

1 ianuarie pana la 30 octombrie 2007. Un rol important in decizia Curtii de apel Bucuresti l-a avut punctul de vedere al Consiliului National pentru Combaterea Discriminarii, care a considerat ca profesorii cu studii superioare au fost discriminati, neacordandu-li-se salariul minim pe economie", a precizat Croitoru.

Hotararea de vinerea trecuta a Curtii de Apel Bucuresti poate fi atacata la instanta superioara. Liderul FEN a mai cerut instantei sa oblige Ministerul Educatiei sa porneasca in negocierile viitoare de la un salariu minim de baza de 880 de lei, insa nu stie daca cererea a fost acceptata, si urmeaza sa verifice acest lucru in aceasta saptamana.

FEN vrea capul lui Adomnitei

In repetate randuri, Catalin Croitoru i-a solicitat premierului, dar fara succes, sa dispuna inceperea negocierilor privind cresterile salariale pentru 2008. "Este inadmisibil ca intr-un stat democrat, care se doreste a fi si european, partenerii sociali sa fie desconsiderati in acest fel de catre ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei, si implicit de catre Guvern. Domnule prim-ministru, dorim sa va amintim ca acesta este cel de-al patrulea demers al Federatiei Educatiei Nationale prin care cerem inceperea negocierilor. In ceea ce priveste unele actiuni ale ministrului Adomnitei, care ar putea avea caracter infractional, consideram, domnule prim-ministru, ca ar fi normal ca in calitatea de premier al unui stat membru al UE sa-i solicitati ministrului Educatiei sa demisioneze", se arata in ultima scrisoarea deschisa, trimisa de FEN premierului.

Guvernul discrimineaza dascalii

Dupa castigul profesorilor la Tribunalul Dolj, Aurel Cornea, liderul FSLI, a solicitat Guvernului emiterea unei ordonante de urgenta prin care sa elimine discriminarea salariala aparuta fata de dascalii cu studii superioare din restul tarii - 45.000, pe atunci. La randul sau, Alianta Nationala a Sindicatelor Bugetarilor "Sed Lex" a cerut premierului Calin Popescu Tariceanu elaborarea in regim de urgenta a unui act normativ prin care tuturor categoriilor de bugetari sa li se acorde retroactiv salariul minim de 880 de lei prevazut in Contractul Colectiv de Munca. Ambele solicitari au fost ignorate, insa, de Guvern, la fel ca in cazul FEN. Acum, dupa recenta victorie a FEN, numarul cadrelor didactice nedreptatite a scazut la 35.000, iar acestea au toate sansele sa obtina si ele castig de cauza in justitie.Magda SEVERIN 

SINDICATE 
COTIDIANUL

150.000 de chinezi sperie sindicatele

150.000 de chinezi isi negociaza locuri de munca in Romania, potrivit liderului sindical Valentin Mocanu. Acesta spune ca ar fi aflat de la Eugen Blaga, director pentru politici de munca in Ministerul Muncii, ca un contingent important de muncitori din China ar urma sa vina in Romania. Blaga nu a confirmat, dar nici nu a infirmat informatia. El spune ca astazi va avea loc „o intilnire cu o delegatie formata din zece directori de ocupare a fortei de munca din guvernul chinez“, dar ca nu stie ca aducerea unui contingent de muncitori sa fie pe ordinea de zi. Mocanu a mai acuzat statul ca a modificat premeditat legislatia privind plata muncitorilor extracomunitari, astfel incit acestia sa poata fi platiti cu salariul minim pe economie. Guvernul a eliminat, in iunie, prevederea legala potrivit careia un cetatean strain trebuia platit cu cel putin salariul mediu pe economie. Oana Craciun
GANDUL

Românii vor să sindicalizeze multinaţionalele

„Nu există nici un contract colectiv de muncă încheiat la nivelul unei multinaţionale”, spune Cătălin Muşoi, vicepreşedinte al Federaţei Gaz Romania, şi adaugă mustăcind: „Deocamdată”. Pornind de la ideea că ce nu este interzis este permis, sindicaliştii români din gaze vor să bage reguli sindicale nu într-una, ci în două multinaţionale: Gaz de France şi E.ON. Au început munca de un an şi nu se aşteaptă la vreun rezultat concret pe termen scurt, dar lucrurile încep să se mişte.

Gaz de France: un an de discuţii – două pagini de protocol

 Prima multinaţională intrată în vizor a fost Gaz de France. Anul trecut, românii au invitat la Poiana Braşov liderii sindicatelor din toate sucursalele Gaz de France din Europa. N-a fost simplu, adică doar să trimiţi o invitaţie prin fax şi să pregăteşti masa. Înainte de întâlnire au fost luni de negocieri în care au încercat să trezească în sufletele europenilor fiorul sindical de la începuturi. Că la noi, în nenumăratele societăţi de gaze care au rezultat din fărâmiţarea Romgaz, gradul de sindicalizare a rămas intact – 90%, dar la nivelul întregului mamut Gaz de France gradul de sindicalizare e de numai 12%. Primii care s-au arătat interesaţi de ideile românilor – „participăm în continuare la comitetele de întreprindere, că aşa e moda acum în Europa, dar în paralel construim o structură sindicală trăznet” – au fost francezii. 

În fine, la Poiană au ajuns liderii sindicaliştilor francezi, unguri, slovaci şi italieni. Au fost trataţi regeşte de români şi au semnat cu toţii o cartă privind colaborarea sindicală în Gaz de France. Cei care n-au venit au primit hârtiile prin corespondenţă şi explicaţiile la telefon, astfel că, anul acesta sindicalişti din toate ţările europene în care multinaţionala are filale au semnat protocolul. “Un an de discuţii, două pagini de protocol”, sintetizează Musoi.

E.ON: colegii europeni sunt încântaţi de ideea românilor

Apoi, românii au început să studieze E.ON-ul, cealaltă multinaţională care a cumpărat o societate de gaz din România. Acum două săptămâni, i-au invitat în România pe liderii sindicatelor din ţările în care E.ON are filiale. Din nou, piesa de bază, sindicatele din Germania, s-au arătat încântate de idee. Din nou a fost semnat un protocol şi urmează ca cei care n-au venit în România să primească documentele prin corespondenţă şi să fie convinşi de la distanţă. Finalitatea este, în speranţa românilor, ca protocoalele care, deocamdată, reprezintă doar o listă de bune intenţii să se dezvolte în amănunt până la nivelul a două contracte colective de muncă. “Nu suntem naivi să cerem în societăţile din România salarii la nivelul societăţilor-mamă din Franţa sau Germania. 

Vom cere să ne apropiem de acele salarii, în timp, nu peste noapte. Dar putem să cerem, şi mi se pare firesc să o facem, condiţii de muncă egale. De ce francezii lucrează program normal 35 de ore şi noi 40, ca să nu mai punem la socoteală orele suplimentare pe care se fac că nu le văd?”, explică Muşoi. Dacă nu hotărau să mobilizeze sindicaliştii din toată Europa, n-aveau ca alternativă decât să se încerce să fie fericiţi cu locurile pe care le-au ocupat în comitetele de întreprindere ale celor două multinaţionale – un soi de surogat de sindicalism prietenos cu patronatul în care reprezentanţii salariaţilor nu au decât rol consultativ şi în care, în veci, nu se va pune problema creşterii salariilor. 

Românii au şi o variantă mai generoasă care ar putea rezolva problemele sindicale în toate multinaţionalele, nu numai în cele două. Vor să îşi mobilizeze colegii din Federaţia Europeană a Sindicatelor din Chimie şi Energie, precum şi pe cei din Federaţia Europeană a Sindicatelor din Servicii Publice să ceară reglementarea relaţiilor sindicate - patronate în multinaţionale la nivelul Comisiei Europene. “Pe 15 noiembrie, la Bruxelles, se întâlneşte grupul de lucru pe sectorul gaz şi vom discuta posibilitatea promovării unei directive”, spune Muşoi.

„Nu suntem naivi să cerem în societăţile din România salarii la nivelul societăţilor-mamă din Franţa sau Germania. Vom cere să ne apropiem de acele salarii, în timp, nu peste noapte” - Cătălin Muşoi (vicepreşedinte al Federaţei Gaz Romania)
REALITATEA ROMANEASCA
Sindicatele resping venirea "sclavilor" chinezi

Secretarul general al CNSLR Fratia Vasile Mocanu a criticat vineri, in cadrul unei conferinte de presa, intentia Ministerului Muncii de a permite intrarea pe piata muncii din Romania a unui important contingent de muncitori chinezi. Mocanu apreciaza ca este vorba despre cateva zeci de mii de personae si sustine ca o astfel de masura "va transforma Romania intr-o plantatie de sclavi pentru muncitorii imigranti, iar noi nu putem fi partati la ata ceva". In opinia sindicalistului de la CNSLR Fratia, argumentul ca Romania traverseaza o criza a fortei de munca nu rezista, atata vreme cat criza respectiva este determinata de salariile foarte mici pe care romanii intiti le primesc de la angajatorii din tara. Pe de alta parte, reprezentantii principalelor confederatii sindicale - BNS, Cartel Alfa, CNSLR-Fratia, Meridian ti CSDR - anunta ca este posibila declansarea unui conflict de munca la nivel national, ca urmare a neintelegerilor cu patronatele pe marginea salariului minim pe economie. ". In cadrul negocierilor ajunse intr-un punct mort sindicalittii au cerut initial ca salariul minim pe economie sa fie de 700 RON, apoi 650 RON ti ulterior, pentru a se reuti ietirea din impas, 540 RON Confederatiile sindicale au inaintat deja o notificare patronatelor, care trebuie sa raspunda in termen de 48 de ore. Dupa expirarea acestui termen urmand sa se declanteze pentru tapte zile procedura de conciliere in care va fi implicat ti Ministerul Muncii. Daca procedura nu va avea succes, in termen de cinci zile va putea avea loc o greva de avertisment de doua ore, urmand ca ulterior, in caz de etec al negocierilor, dupa inca o saptamana, sa fie declantata greva generala. (Carmen Corbu) 

ALTE STIRI

GARDIANUL

Condamnati la intuneric Temele pentru scoala, la lumina lumanarii 

O lume uitata de timp si de guvernanti isi duce existenta in bezna. Romani pentru care progresul minim nu a patruns in casele lor asteapta, in tacere, un semn ca civilizatia va patrunde si dincolo de portile lor.

În timp ce omenirea a ajuns la un nivel în care viata fara TV sau internet pare de neimaginat, mai exista înca oameni care traiesc într-o alta lume. Oameni care nu stiu ce înseamna sa privesti un film la televizor, sa asculti o stire la radio sau sa te bucuri de tehnologia moderna, se gasesc în numar destul de mare în România. Si, mai grav, copiii lor au aceeasi soarta si nici nu au prea multe sanse de a scapa la „lumina“. Îsi fac, la fel ca si bunicii si parintii lor, temele la lampa cu gaz si parcurg kilometri pe jos pentru a ajunge la scoala.  

Nu mai putin de 60 de familii din localitatea suceveana Moldovita depind luna de luna de gazul lampant si sticla de lampa. Stau în catune aflate la câtiva kilometri de restul comunitatii, fiind parca din alta lume. În drumul spre catunul Poloneaca ne întâlnim cu Firuta Ciuverca, o femeie care are 40 de ani si de când se stie a trait la lumânare si lampa. Are patru copii, dintre care doi sunt acasa, iar doi merg înca la scoala. Scolarii fac câte 2-3 kilometri pâna la scoala, pe un drum anevoios, impracticabil când este vremea rea.  Când îi întrebam pe copii cum se descurca, zâmbesc si ne spun ca acum este bine, dar iarna este vai si amar. Iar când ploua, le este foarte greu. Glodul li se lipeste de bocanci si sunt nevoiti sa caute poteci anevoioase prin padure, pentru a nu se înfunda în pamântul moale. Iarna, frigul si viscolul sunt cei mai mari dusmani. De multe ori sunt însotiti de parinti pâna la scoala, pentru ca, Doamne fereste, sa nu le iasa vreo salbaticiune în cale. Pe doi dintre copiii Firutei i-am gasit acasa, cel de 17 ani, respectiv 16 ani. Din pacate, au terminat doar 8 clase si nu au fost trimisi mai departe la scoala, din cauza lipsei banilor. În familia Ciuverca mai sunt doua suflete: o fetita în clasa a VIII-a si un baiat în clasa a VII-a. Ei înca mai au dreptul la educatie. Chiar daca îsi fac lectiile la lampa, chiar daca nu mai suporta mirosul de gaz ars, chiar daca stau în vârful muntelui, ei înca merg la scoala. „Cu ce sa-i port la scoala?“, se scuza Firuta, mama copiilor. „Barbatul meu are o pensie de boala de 160 de lei si mai am doua alocatii de la copii. În rest, mai lucrez pe la pepiniera, prin sat, dar se câstiga foarte putin“, ne-a spus femeia. Orele încep mai târziu pentru ca sa poata ajunge copiii la scoala. Povestea se repeta la multe din casele din catunele comunei Moldovita, conform estimarilor autoritatilor, familiile izolate având în jur de 30 de copii. „E greu. Mai sunt copii ca mine. Doamnele încep scoala la 9.00, pentru ca sa ajungem si noi la scoala. Eu ma trezesc la 7.00, la 8.00 plec din casa, la 9 încep orele. Înapoi ajung si pe la ora doua dupa-amiaza. Ma cam dor picioarele, dar mai merg cu verisorii mei, cu mai multi copii si m-am obisnuit“, ne-a povestit o alta copila, aflata în clasa a III-a. Din pacate, cele 60 de familii par condamnate la întuneric. Sansele ca aceste familii sa aiba curent electric sunt aproape nule. Pentru acest lux, oamenii trebuie sa scoata din buzunar cate 20.000 de lei, bani pe care nu vor reusi sa-i stranga nici intr-o viata. Când vor avea aceste familii curent electric, când vor putea apasa pe întrerupator pentru a aprinde un bec, daca, la un calcul estimativ, li s-a spus ca pentru acest „lux“ trebuie sa scoata din buzunar câte 20.000 de lei de familie? Din pacate, nimeni nu are raspuns la aceasta întrebare.Florin Paiu

REALITATEA ROMANEASCA

22 de copii de la o gradinita din Slatina, internati cu toxiinfectii

Copiii, cu varste intre trei si cinci ani, au fost internati in ultimele 48 de ore, la Spitalul Judetean Olt, cu toxiinfectie alimentara dupa ce au mancat la gradinita.

Reprezentantii Autoritatii de Sanatate Publica Olt au prelevat probe din mancarea consumata de copii si adulti, iar la inceputul saptamanii viitoare urmeaza sa primeasca rezultatul si sa stabileasca cauza toxiinfectiei alimentare.

Directorul Autoritatii de Sanatate Publica Olt, Dana Conea, a declarat, vineri, ca, in ultimele 48 de ore la Spitalul Judetean Slatina au fost internate 25 de persoane, dintre care 22 de copii si trei adulti. "Toate aceste persoane sunt de la Caminul nr. 5 Slatina. Au mai fost trei cazuri care au fost tratate de medici la domiciliu. In data de 31 octombrie au fost recoltate primele probe din alimentatia oferita la aceasta institutie. De asemenea, au mai fost recoltate 15 probe de salubritate. Inca nu se stie cauza exacta a toxiinfectiei alimentare. Asta se va stabili luni", a declarat directorul ASP Olt.

Potrivit sursei citate, copiii si adultii au mancat lapte praf cu cereale, ciorba cu carne de pasare, budinca de macaroane cu branza si prajitura cu glazura de ciocolata. 

Atat copiii, cat si adultii sunt internati la Spitalul Judetean Slatina, unde sunt tinuti sub tratament. Medicii spun ca sunt in afara oricarui pericol.
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