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STIREA ZILEI

Sindicalistii ameninta cu proteste 
ÎNVATAMÂNT
ADEVARUL
„La şcoală, copiii sunt exploataţi la maximum!”

Elevii români sunt siliţi să asimileze o cantitate ... În urma articolului publicat ieri de ziarul "Adevărul" referitor la câte ore ar trebui să înveţe un copil la şcoală şi acasă, cititorii ne-au scris că programa şcolară din învăţământul preuniversitar nu ţine cont de capacitatea de învăţare a unui elev de nivel mediu. 

Opinia majorităţii profesorilor a fost categorică: programa de învăţământ este atât de încărcată, încât ar trebui să fii geniu ca să te poţi pregăti la toate materiile. 

"Ceea ce se face cu copiii noştri este absurd: 7-8 ore de curs zilnic, 2-3 ore de consultaţie săptămânal, activităţi facultative, dar pe care trebuie să le urmeze dacă s-au înscris, pentru că primesc altfel absenţă, materii stufoase... Ce poate face copilul cu multitudinea de informaţii pe care le primeşte? 

Nimic, trece mai departe şi rămâne un gol. Acesta se adună, iar în final copilul îşi dă seama că nu are rost să înveţe, că tot nu înţelege nimic", a fost părerea unui părinte de elev de liceu. 

Nicio legătură între teorie şi practică 

Pentru că nu fac faţă la şcoală, cei mai mulţi elevi ajung să respingă chiar şi materiile de bază unde, de ani buni, la examenele naţionale se obţin cele mai mici note. O altă problemă ridicată de părinţi este lipsa de legătură între ce se învaţă la şcoală şi practică. 

"De ce nu legăm învăţământul de practică?", a întrebat Mihaela Gună, preşedinta Federaţiei Asociaţiilor de Părinţi din Învăţământul Preuniversitar (FAPIP). Ea a adăugat că pentru cei ce vor performanţă într-un domeniu există posibilitatea de opta, în cadrul materiilor, din trunchiul curricular la alegere. 

Legarea teoriei de practică presupune însă existenţa unor laboratoare în care elevii şi profesorii să poată face experimente care să-i determine să reţină mai uşor materia. „Nu putem merge pe ideea că nu am nevoie de fizică, pentru că nu-mi place. 

Această materie poate nu le place, e grea, dar copilul trebuie să înţeleagă că tot ce se întâmplă în fiecare zi are legătură cu fizica. Numai că şcolile nu au suficiente laboratoare pentru ca elevii să beneficieze de acest tip de lecţie. De folosirea laboratorului de către elevii pasionaţi nici nu mai poate fi vorba", spune Marius Nistor, liderul Federaţiei Naţionale „Spiru Haret". 

Reprezentanţii ministerului spun că au un proiect 

Deşi atât părinţii, cât şi elevii se plâng de foarte mult timp de programa şcolară încărcată, reprezentanţii Ministerului Educaţiei spun că abia acum se lucrează la un proiect de revizuire a materiei şcolare. 

„Din 2008, elevii din ciclul primar şi gimnazial ar trebui să înveţe ca în sistemele educaţionale din vest: numărul de ore va fi redus, materia va fi mai aerisită, iar copilul va fi învăţat să raţioneze, şi nu să înveţe pe de rost", a spus secretarul de stat pentru învăţamântul preuniversitar în Ministerul Educaţiei, Svetlana Preoteasa. Pentru aceasta ar trebui ca şi profesorii să se reşcolarizeze. 

Cititorii ne-au scris pe www.adevarul.ro 

„Goana după note mari este mare, iar inspectorii, când fac acele variante de concursuri, nu cunosc nivelul scăzut la învăţătură al copiilor, cred că toţi sunt genii, de aici programa destul de încărcată în învăţământul românesc. Selecţia manualelor a fost făcută de specialişti care au pierdut demult legătura cu copiii". 

„Stimaţi conducători ai învăţământului, ştiaţi că elevii de clasa I sunt obligaţi să reţină date biografice ale scriitorilor şi poeţilor din ale căror lucrări li se dau fragmente? Unde s-a născut, ce şcoli a absolvit, ce a scris şi culmea... unde a fost înmormântat, alături de data exactă a morţii. Dacă ar fi fost vorba de unu-doi mari scriitori, poeţi, era scuzabil, dar sunt cerute la fiecare text, indiferent de scriitor. (Cât de mare sau important a fost el pentru cultura românească.) 

Este aberant! Apoi, numărul de cărţi pe care le cară un copil de clasa a II-a: cinci cărţi la limba română şi tot atâtea la matematică (auxiliar, manual şi trei culegeri de exerciţii). Este un chin pentru micuţi şi ajung să urască şcoala înainte de a o începe cu adevărat". 

„Se primesc teme de genul lecturarea a 39 de romane pe trimestru plus aprecieri critice, analize gramaticale şi literare etc. Copiii sunt exploataţi la maximum, dar fără cap şi cu consecinţe grave, atât pentru ei, cât şi pentru societate". 

„ Foarte încărcată materia copiilor noştri. Fetiţa mea este în clasa a VIII-a. Vine la ora 15,00 de la şcoală, plecată de la 7,30. De multe ori stă şi până la 12 noaptea deoarece are foarte mult de scris şi de învăţat. Fiecare profesor are pretenţia ca elevul să înveţe materia sa, chiar dacă este religie, desen sau muzică. Acum că au şi tezele cu subiect unic, timpul de lucru trebuie să fie mai mare deoarece, de multe ori, în clasă, profesorii nu explică suficient". Sorina Buzatu

Din 2008, elevii din ciclul primar şi gimnazial ar trebui să înveţe ca în sistemele educaţionale din vest 

Svetlana Preoteasa

secretar de stat 

Profesorii, on-line cu părinţii din Italia

Cadrele didactice de la Liceul CFR Buzău comunică on-line cu părinţii plecaţi la muncă în străinătate. În prezent, ei lucrează la un site destinat părinţilor aflaţi în Italia şi Spania, pentru a le prezenta imagini din şcoală, judeţ şi din întreaga ţară. Directorul unităţii şcolare, Dumitrică Strezoiu, a declarat pentru Rompres că 76 din cei 690 de elevi au ambii părinţi în străinătate.
Grădiniţe închise din cauza reabilitărilor

Patru grădiniţe din oraşul Baia Mare au fost închise, începând de ieri, din cauza lucrărilor de reabilitare care au demarat în plin an şcolar. 

Timp de o lună, cei 800 de copii care frecventau unităţile vor fi duşi la grădiniţe mai îndepărtate de domiciliul lor, care sunt şi aşa supraaglomerate, relatează NewsIn. Purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar Judeţean Maramureş, Pavel Filip, a declarat că banii necesari investiţiilor au fost alocaţi abia în septembrie.

Şcoală supravegheată cu 29 de camere

Un sistem modern de supraveghere şi control al accesului va fi dat în folosinţă, astăzi, la Şcoala cu clasele I-VIII nr. 110 „George Topârceanu", din Capitală. Proiectul de securizare, finanţat de Primăria Sectorului 4, este compus dintr-un sistem video cu 29 camere de supraveghere exterioară şi interioară, pe timp de zi şi noapte, şi un sistem de control pentru acces, pe bază de cartelă, potrivit Rompres.
Majorări salariale pentru cadrele didactice

De la 1 ianuarie 2008, personalul didactic fără gradul întâi va primi salariul majorat cu 10%. Suma necesară pentru acordarea majorărilor salariale este de 500 milioane de lei, iar banii urmează să provină de la fondurile alocate de Ministerul educaţiei pentru investiţii. Bugetul alocat Educaţiei va fi în 2008 cu 27% mai mare decât cel din 2007, ajungând pentru prima dată în ultimii 17 ani la 6% din PIB.
COTIDIANUL

Salariile intelectualilor ar putea fi sacrificate pentru ale muncitorilor

Sindicatele sint dispuse sa negocieze eliminarea salariului minim de 880 de lei pentru angajatii cu facultate, in schimbul unui salariu mai mare pentru toata lumea, lucru care ar scapa bugetul de o cheltuiala neprevazuta.

Profesorii au cisigat inca un proces, la Tribunalul Satu Mare, prin care li se acorda un salariu minim de 880 de lei. Aceasta este a treia decizie judecatoreasca in acest sens, dupa una a Tribunalului Dolj in urma cu o luna si alta a Curtii de Apel din Bucuresti saptamina trecuta. Abia ieri, Ministerul Educatiei a avut prima reactie fata de procesele cistigate de sindicate. Ministerul Educatiei sustine insa ca Federatia Educatiei Nationale nu a cistigat in instanta dreptul de a obliga Guvernul la plata salariului minim de 880 de lei pentru profesorii cu studii superioare, ci doar dreptul de a negocia salariile. Totusi, ministerul spune ca va face recurs. Federatia Educatiei Nationale sustine insa ca MECT dezinformeaza cu buna stiinta. Potrivit sindicalistilor, instantele au dispus inclusiv plata salariilor restante de la 1 ianuarie 2007. Cazul cistigat la Satu Mare contrazice asteptarile oficialilor Guvernului, care sustineau ca decizia de la Dolj este una izolata. Ministrii Varujan Vosganian si Paul Pacuraru declarau ca exista bani la buget pentru plata profesorilor din Dolj si ca nu se asteapta ca salariul minim de 880 de lei sa devina obligatoriu in toata tara. Toate sindicatele bugetarilor au deschis procese similare si, daca vor cistiga, efortul bugetar, ar ajunge sa se ridice la 9 miliarde de lei noi pe an. Salariile bugetarilor ar creste, in medie, cu 40%, potrivit calculelor facute chiar de Ministerul Finantelor. 

Pe de alta parte, salvarea Guvernului ar putea veni din eliminarea din Contractul Colectiv de Munca a coeficientilor de ierarhizare care acorda salarii duble pentru angajatii cu studii superioare. Propunerea a fost facuta, initial, de patronate, insa sindicatele s-au aratat la rindul lor dispuse sa negocieze. Conditia sindicalistilor: un salariu minim ceva mai mare pentru toti angajatii. „Patronatele au venit cu propunerea eliminarii grilei de ierarhizare dupa care se face salarizarea pentru studii superioare. Noi am spus mai intii sa stabilim valoarea salariului si, in functie de aceasta, vom decide si daca eliminam grila, desi nu ni se pare corect“, potrivit lui Bogdan Hossu, liderul sindical de la Cartel Alfa. Marile confederatii sindicale ameninta cu greva generala daca nu vor ajunge la un consens privind salariul minim negociat cu patronatele, propunerea lor fiind de 540 de lei.Iuliana Gatej, Oana Craciun
CRONICA ROMANA

Conflictul de munca in scoli, inevitabil

Profesorii, sah la Adomnitei!

Sindicalistii Federatiei Educatiei Nationale au decis deschiderea conflictului de munca. Motivul - Executivul nu a dat un raspuns favorabil in ceea ce priveste majorarea salariilor pentru 2008. Lipsa unui Contract Colectiv de munca unic pe invatamant si faptul ca Guvernul nu a respectat acordul incheiat anul trecut cu sindicatele sunt alte motive de nemultumire. Sindicalistii mai cer ca toti profesorii si invatatorii sa beneficieze de marirea salariala de 10%, acordata luna trecuta, si nu doar profesorii cu gradul I. In cazul in care Guvernul nu va rezolva revendicarile, sindicalistii vor declansa protestele, de pe 12 noiembrie.

Adomnitei arunca dezinformari

In incercarea de a contracara amenintarile profesorilor cu deschidrea conflictului de munca, ministrul Educatiei Cristian Adomnitei anunta, ieri, printr-un comunicat de presa, ca Federatia Educatiei Nationale (FEN) nu a castigat in instanta dreptul de a obliga institutia la plata salariului minim de 880 de lei pentru profesorii cu studii superioare, ci doar pe cel de a negocia pentru asigurarea fondurilor necesare pentru achitarea banilor, informeaza A.M.Press. “FEN a cerut in instanta sa i se recunoasca dreptul de a purta negocieri pentru stabilirea fondurilor necesare asigurarii salariului minim garantat prin Contractul Colectiv de Munca unic la nivel national 2007-2010 pentru personalul din invatamant cu studii superioare. Curtea de Apel a recunoscut acest drept al FEN”, se arata in comunicat. Sentinta de la Curtea de Apel poate fi atacata prin recurs de minister, deoarece aceasta nu este definitiva si irevocabila, se mai arata in comunicat. “Ca urmare a celor precizate, dreptul castigat, momentan, in instanta de catre FEN nu se refera la salariul minim de 880 de lei pe care ar urma sa-l acorde MECT profesorilor cu studii superioare din invatamantul preuniversitar, deoarece nu acesta a fost obiectul cererii FEN. Federatia a cerut doar recunoasterea dreptului de a negocia”, se arata in comunicat.

FEN: Salariul minim de 880, recunoscut de Curtea de Apel

In replica la comunicatul transmis marti de Ministerul Educatiei, sindicalistii FEN sustin ca, implicit, prin decizie, Curtea de Apel Bucuresti a stabilit ca acest venit trebuie acordat cadrelor didactice. „Conform notei din Condica de sedinta a Curtii de Apel, Sectia a VIII-a contencios-administrativ, instanta a admis actiunea formulata de FEN si a obligat institutiile parate la deschiderea negocierilor pentru stabilirea fondurilor necesare asigurarii pentru personalul din invatamant cu studii superioare a salariului minim de 880 de lei garantat prin Contractul Colectiv de Munca Unic la Nivel National 2007-2010”, a declarat Alexandra Ichim, consilier juridic FEN, aparatorul ales in cauza. “Astfel, plecand de la decizia Consiliului National pentru Combaterea Discriminarii, instanta a recunosut dreptul salariatilor la un salariu minim de 880 lei si pentru asigurarea acestei valori a obligat institutiile parate la identificarea fondurilor necesare asigurarii salariului minim”, se arata in comunicatul federatiei. Desi art. 3, lit. e, HG 366/2007 stabileste expres ca Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului indeplineste functia de „autoritate de stat, prin care asigura urmarirea si controlul respectarii reglementarilor din domeniul sau de activitate”, MECT exercita o politica contrara intereselor sistemului pe care ar trebui sa-l guverneze. Ce de obicei, singurii care au de suferit din cauza incapacitatii decizionale a MECT sunt salariatii invatamantului iar pe termen lung, intregul sistem educational romanesc. 
CURENTUL

Manualele alternative îngroaşă buzunarele profesorilor influenţi      

Un scandal imens continuă să preocupe şi aşa fragila lume a cărţii româneşti şi în special a educaţiei - manualele alternative. Acestea continuă să fie impuse precum linia unui program politic şi de aceea avem convingerea că în selecţia manualelor alternative acceptate de Ministerul Educaţiei funcţionează în continuare influenţele politice. Ar trebui ca nimeni să nu-i ignore pe profesorii care s-au trezit peste noapte autori numai pentru că au suflat într-o anumită direcţie politică. Din toată această intrigă este evident că elevii au căzut şi de astă dată la mijloc, iar manualul şcolar rămâne deocamdată numai un obiect de dispută politică. 

"Reforma" din învăţământul românesc i-a pus pe învăţător şi pe elev faţă în faţă cu noile transformări: calificativele, manualele alternative, ariile curriculare şi tezele unice. Numai că astăzi vreau să vorbim despre manualele alternative, care sunt o sursă de venit suplimentară pentru anumite persoane influente.

Ca şi opţionalele în orarul elevilor, alternativele sunt o altă găselniţă a mai-marilor statului. Elevii ajung să petreacă la şcoală chiar şi peste opt ore pe zi pentru a putea realiza norma de lucru a unui profesor, fără a se ţine cont de statutul de copil al unui elev. Plus că opţionalele ar trebui alese funcţie de profil - de exemplu, la o clasă de chimie-biologie din Focşani, nu au oră de biologie la opţional, ci oră de cultură şi civilizaţie engleză, care ar trebui să se regăsească în orarul celor de la limbi şi literaturi străine. Acelaşi haos din învăţământ a impus pe piaţă câte 10-12 manuale alternative pentru aceeaşi materie. Din lipsă de timp, profesorii nu reuşesc să le analizeze pe toate ca să decidă care este cel mai potrivit pentru o clasă. Miile de elevi care învaţă după cărţi diferite ajung să dea bacalaureatul cu subiecte unice. Puţine manuale alternative nu au reuşit să treacă testul timpului şi să se impună ca manual de bază în mai multe şcoli. 

Teoretic, fiecare dintre noi poate scrie un manual. Lipseşte doar norocul de a fi avizat de comisia însărcinată cu aşa ceva. Instituţia care se ocupă de avizarea manualelor a primit un nume şi un director nou, care încă nu s-a familiarizat cu problema. Nimeni nu vrea să recunoască : manualele alternative sunt doar o cale de îmbogăţire a unor profesori care obligă elevul să le cumpere cartea şi să studieze după ea, chiar dacă aceasta nu valorează nimic. 
Alba-neagra cu ministrul Adomniţei      

Ministerul Educaţiei a precizat ieri că Federaţia Educaţiei Naţionale nu a câştigat în instanţă dreptul de a obliga instituţia la plata salariului minim de 880 de lei pentru profesorii cu studii superioare, ci doar pe cel de a negocia pentru asigurarea fondurilor necesare pentru achitarea banilor. "FEN a cerut în instanţă să i se recunoască dreptul de a purta negocieri pentru stabilirea fondurilor necesare asigurării salariului minim garantat prin Contractul Colectiv de Muncă unic la nivel naţional 2007-2010 pentru personalul din învăţământ cu studii superioare. Curtea de Apel a recunoscut acest drept al FEN", se spune în comunicat. Sentinţa poate fi atacată prin recurs, deoarece nu este definitivă şi irevocabilă.  Cornelia Popescu     
Preşcolarii din Baia Mare, trimişi acasă      

Patru grădiniţe din Baia Mare au fost închise din cauza lucrărilor de reabilitare care au demarat în plin an şcolar. Purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar Judeţean Maramureş, Pavel Filip, a declarat că investiţiile au demarat cu întârziere deoarece banii necesari au fost alocaţi abia în luna septembrie. Grădiniţele vor fi închise aproximativ o lună, perioadă în care unii dintre cei aproximativ 800 de copii care frecventau unităţile vor fi duşi la alte grădiniţe. 

Pe scurt
INSTITUŢIILE de învăţământ superior vor putea înfiinţa unităţi de producţie şi de prestări de servicii care pot avea personalitate juridică şi vor putea gestiona prin bănci comerciale veniturile proprii obţinute din astfel de activităţi, stabileşte o lege adoptată ieri de Camera Deputaţilor.

GANDUL

FEN se pregăteşte de greva generală

Federaţia Educaţiei Naţionale a decis deschiderea conflictului de muncă, ameninţând cu ieşiri în stradă şi chiar cu greva generală. Motivele pentru care sindicaliştii vor să recurgă la aceste proteste sunt legate de faptul că, deşi sindicatele au semnat contractul colectiv de muncă pe ramura învăţământ, MECT amână înregistrarea acestuia. 

Federaţia e nemulţumită şi de faptul că nu a fost realizată legea salarizării personalului bugetar, care să reglementeze discrepanţele între salariile diferitelor categorii de  bugetari, dar şi pentru că Guvernul nu a negociat cu sindicatele majorările salariale pentru anul 2008, înainte de aprobarea bugetului. Sindicaliştii cer, de asemenea, să se asigure fondurile necesare pentru majorarea salariilor tuturor profesorilor cu 10%, nu doar a cadrelor didactice cu grad I şi vechime de peste 40 de ani.  În caz contrar, FEN ameninţă cu declanşarea protestelor, începând cu 12 noiembrie. (M.C.)

LIBERTATEA

Profesorii se pregatesc sa iasa in strada 

Sindicalistii Federatiei Educatiei Nationale ameninta ca ies in strada pe 12 noiembrie. Motivul il constituie faptul ca Executivul nu a dat un raspuns favorabil pentru majorarea salariilor pe 2008 si ca nu exista un contract colectiv de munca. Ei mai cer ca toti profesorii si invatatorii sa beneficieze de marirea salariala de 10%, acordata luna trecuta.  
SINDICATE

Salariatii din industria de aparare protesteaza miercuri in fata Guvernului

Membrii Federatiei Sindicale Solidaritatea Metal picheteaza miercuri sediul Guvernului, pentru a atrage atentia asupra situatiei in care se gasesc intreprinderile din sectorul productiei pentru Aparare, care risca sa ramana fara fonduri pentru restructurare si reorganizare de la 1 ianuarie. "Pentru prima oara in ultimii 17 ani, aceste societati comerciale speciale sunt lasate la voia intamplarii, fara resursele necesare restructurarii si securitatii interne, fara planuri de reorganizare sau conservare si fara o viziune privind reconversia sau protectia sociala a salariatilor", a declarat presedintele Solidaritatea Metal, Gheorghe Sora.

Cei peste 10.000 de salariati din acest sector de activitate au atras atentia tuturor institutiilor statului asupra pericolelor locale si regionale care pot fi produse de aceasta atitudine de indiferenta, dar raspunsurile "laconice sau inactiunea au condus, zi dupa zi, la iminenta acestor pericole", a precizat Sora.

Sindicalistii sunt de parere ca, prin refuzul premierului Calin Popescu Tariceanu de a avea o discutie cu sindicatele si administratiile societatilor comerciale din sectorul productiei pentru aparare, "Romania se poate confrunta cu o situatie care o va trimite definitiv in subsolul Uniunii Europene", a aratat liderului sindical.
Sindicatele resping salariul minim oferit de patronate si continua conflictul de munca

Sindicatele considera de neacceptat oferta patronatelor de 480 de lei pentru salariul minim si continua conflictul de munca, amenintand ca se poate ajunge la greva generala daca Guvernul nu va decide modificarea salariului minim garantat. 

Presedintele Blocului National Sindical (BNS), Dumitru Costin spune ca oferta patronatelor de 480 de lei pentru salariul minim pe economie in 2008 este neinteresanta si dezonoranta. "Guvernantii sa-si angajeze rudele pe acest salariu, cu care nici factura la intretinere nu o poti plati. Noi nu putem accepta asa ceva si, ca atare, continuam conflictul de munca", a declarat Dumitru Costin.

Vicepresedintele Cartel Alfa, Petru Dandea, a apreciat ca suma de 480 de lei este mult sub nivelul pe care sindicatele il pot accepta, avand in vedere ca prima propunere a reprezentantilor salariatilor a fost de 700 de lei. "In aceste conditii, nu avem alta solutie decat sa continuam conflictul de munca si ne indreptam cu pasi repezi catre greva la nivel national", a explicat Dandea.

Ministrul Muncii, Paul Pacuraru, a declarat marti ca reprezentantii patronatelor au ajuns, pentru prima oara, la un punct comun in ceea ce priveste stabilirea salariului minim pentru 2008, valoarea propusa de acestia fiind de 480 de lei. "Patronatele au venit pentru prima oara cu un punct de vedere unitar, oferta finala fiind de 480 de lei pentru 2008, cresterea fiind de noua la suta fata de nivelul negociat. Discutiile de astazi (marti - n.r.) cu patronatele s-au bazat pe productivitatea muncii, care a inregistrat un indice de crestere de noua la suta, iar oferta lor vizeaza acest indice", a explicat ministrul Muncii, la finalul intalnirii cu reprezentantii patronatelor.

Pacuraru a mai spus ca patronatele au cerut sindicatelor sa renunte la grila de salarizare, argumentand ca aceasta grila are efecte periculoase pentru economie. 

"Cred ca se va ajunge la o solutie, sunt optimist pentru ca distanta dintre cererea sindicatelor si oferta patronatelor nu e foarte mare", a declarat Paul Pacuraru.

Totodata ministrul Muncii a precizat ca vor mai exista doua, trei runde de negocieri si este in interesul ambelor parti sa se ajunga la un consens. 

ALTE STIRI

GARDIANUL

Educatie cu pumnul: copil bagat in spital de proful de mate 

Un copil de 11 ani, din Satu Mare, a fost batut cu bestialitate de profesorul sau de matematica. Fapta oribila s-a petrecut sub ochii ingroziti ai colegilor, in timpul orelor de curs. Victima, Roland Sipos, a fost internata de urgenta in spital. In prezent, elevul agresat se afla la Sectia de Chirurgie pediatrica, diagnosticul pus de medici fiind traumatism cranian si contuzie cerebrala. Desi pacientul raspunde la tratamentul aplicat si evolutia este buna, se impune o atenta supraveghere si pe mai departe pentru prevenirea aparitiei complicatiilor, sustin medicii din spital. Mama copilului, Gyongyke Bogdan, a afirmat ca fiul sau, elev in clasa a V-a la Scoala Generala „Balcescu Petofi“, din Satu Mare, a fost batut, la sfarsitul saptamanii trecute, de catre profesorul de matematica Viorel Nan, in urma loviturilor primite fiind necesara internarea in spital a minorului. Inspectorul scolar general al Inspectoratului Scolar al Judetului Satu Mare, Viorel Buda, a confirmat, luni, agresiunea comisa de profesor, precizând ca se deruleaza o ancheta în urma careia se vor stabili gradul de vinovatie a profesorului, precum si masurile disciplinare care vor fi luate împotriva acestuia. „Este condamnabil gestul profesorului Viorel Nan, indiferent de motivele care au determinat actul de violenta. Din câte mi-a spus directorul scolii, Cristian Pop, elevul batut este bun la învatatura, iar la matematica are note foarte mari. În functie de ceea ce va stabili comisia de disciplina din cadrul scolii «Balcescu Petofi», vor fi luate masurile disciplinare fata de profesor, fie de consiliul de administratie al institutiei scolare, fie de consiliul de administratie al ISJ Satu Mare“, a precizat Buda. Ieri, cazul din Satu Mare nu era cunoscut la Ministerul Educatiei. „O sa ne interesam de acest caz, insa pot sa va spun ca violenta fata de elevi este inadmisibila. Daca va fi actionat in judecata, profesorul respectiv risca sanctiuni penale. Scoala il poate sanctiona cu mustrare, avertisment pana la desfacerea contractului de munca. Potrivit Statutului Personalului Didactic, Consiliul Profesoral din scoala numeste o comisie de ancheta, dupa care stabileste sanctiunea. Ministerul Educatiei nu are cum sa intervina, indiferent care ar fi decizia consiliului. Nu avem o statistica a cazurilor de copii batuti de profesori pentru ca raportarile nu se fac la noi“, ne-a precizat Liliana Preoteasa, director al Directiei Invatamant Preuniversitar din cadrul Ministerului Educatiei.

Istoria se repeta

Cazul de la Satu Mare nu este deloc singular. Anul acesta, un copil de clasa a V-a din Constanta s-a plans ca a fost batut cu pumnii si picioarele de profesoara de fizica, in fata clasei. Profesoara a admis ca i-a aplicat o corectie, dar aceasta mai are doar un an pana la pensie. Un dascal din comuna Dumesti, judetul Vaslui, in varsta de 70 de ani, este acuzat ca isi bate frecvent elevii. Acesta a recunoscut, insa s-a scuzat spunand ca nu mai are rabdare ca in tinerete. Tot anul acesta, o profesoara din localitatea Garliciu s-a ales cu dosar penal pentru comportament abuziv si risca sa ramåna fara loc de munca, dupa ce a snopit în bataie un elev de clasa a V-a, în timpul unei ore de fizica. Potrivit unui studiu privind violenta in scoli, realizat de Centrul Judetean de Asistenta Psihopedagogica Satu Mare, bataia nu a disparut din scoli. Astfel, elevii interpelati au sustinut ca profesorii nu au renuntat definitiv la bataie, in vreme ce doar 13 profesori din totalul de 814 au mentionat existenta fenomenului. „Din activitatile de consiliere individuala si colectiva pe care psihologii si pedagogii le desfasoara cu elevii, s-a constatat ca aprecierile facute de elevi in acest sens sunt mai aproape de realitate“, apreciaza consilierii psihopedagogi care au realizat studiul.Claudia Marcu
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