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STIREA ZILEI

Profesorii necalificaţi vor avea posibilitatea să primească, începând cu 1 ianuarie 2008, o majorare a salariilor cu 10%
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL

Universitatea „Al. I Cuza”, clasificată european

Universitatea „Alexandru Ioan Cuza" din Iaşi a fost inclusă în proiectul de clasificare a instituţiilor europene organizat de Grupul Coimbra, una dintre cele mai importante asociaţii universitare din lume. Alături de universitatea ieşeană, mai participă alte 200 de instituţii de învăţământ superior din lume. Clasificarea se va realiza pe baza unor chestionare aplicate mai multor servicii din universităţi: didactic, acte de studii, cercetare, financiar, consilierea studenţilor etc. (REDACŢIA)

Acces cu cartelă într-o şcoală „pe butuci”

Primarul Inimăroiu a inaugurat ieri unul dintre cele mai performante sisteme de supraveghere dintr-o instituţie de învăţământ. Şcoala 110 din sectorul 4 este însă nerenovată şi sufocată de gunoaie. 

Pe final de mandat, primarul sectorului 4, Adrian Inimăroiu, vrea să arate că nu a trecut prin primărie ca gâsca prin apă. Aşa că, în prezenţa prefectului Capitalei, Cătălin Deaconescu, a inaugurat o unitate de învăţământ cu sistem de supraveghere modern. Şcoala a fost însă abandonată de muncitorii care ar fi trebuit să o repare în baza programului Băncii Europene de Investiţii (BEI), coordonat de Primăria Capitalei. 

Şcoala 110 din zona Reşiţa a Cartierului Berceni este bună de a intra în Cartea Recordurilor. Unitatea de învăţământ se află de mai bine de un an în proces de consolidare, pe bani de la BEI, iar lucrările nu au fost făcute nici pe jumătate. 

Însă are sistem modern de supraveghere cu 29 de camere şi monitoare pe care vezi în orice moment ce se întâmplă pe holuri, în curte sau în clase. Şi asta nu e tot. Curtea interioară a şcolii este un real pericol pentru elevi, pentru că lucrările începute la sala de sport au rămas la nivelul de fundaţie. 

În locul cheii de la gât, elevii poartă acum card ... Gunoaiele, cât şcoala 

Nici curtea din spate nu arată ca a unei şcoli care se vrea la standarde europene. „Mormanele astea de gunoi nu au mai fost luate de un an. Aruncă lumea aici în şcoală pisici moarte şi câini morţi", ne spune unul dintre locuitorii din zonă. 

În timp ce focarul de infecţie este în curtea şcolii, primarul Inimăroiu are numai cuvinte de laudă: „Acest sistem ne ajută să prevenim violenţele în instituţie. Camerele din curtea şcolii au sistem dublu de filmare pentru zi şi pentru noapte". Cele 29 de camere acoperă şi sălile de clasă în care învaţă copiii, investiţia ajungând la 17.000 de lei noi. Profesorii spun că elevii sunt mai cuminţi de când se ştiu filmaţi. 

Renovări de mântuială 

Conducerea şcolii este mândră că beneficiază de sistem modern de supraveghere, însă directoarea se plânge de starea unităţii pe care o conduce. 

„Au început lucrările de anul trecut. Au făcut corpul C de mântuială. Lavabila de pe pereţi se ia pe hainele copiilor. Uşa termopan de la intrarea elevilor flambează, geamurile termopan nu sunt bine izolate, bat vântul şi ploaia, catedrele se descompun şi ele", se plânge directorul şcolii, Silvia Gheorghe. Şcoala 110 se află în primul pachet de reabilitare pe fonduri BEI şi s-au alocat 1.100.000 de euro pentru renovare şi construcţia unei săli de sport. (FLOREL MANU)
COTIDIANUL

Intelectualii catre muncitori: „Nu ne tradati!“

Guvernul si patronatele ii santajeaza pe sindicalisti sa renunte la grila de salarizare care ar avantaja profesorii.

Patronatele au decis in unanimitate ca nu vor oferi un salariu minim pe economie mai mare de 480 de lei si au dat inapoi fata de oferta initiala de 540 de lei. Dupa intilnirea dintre patroni si ministrul Muncii, presedintele UGIR - 1903, Ioan Cezar Coraci, a declarat ca organizatia pe care o reprezinta ar fi dispusa sa mai urce nivelul salariului daca se renunta la grila de ierarhizare. Si ministrul Muncii s-a declarat de acord cu propunerea patronatelor de eliminare a grilei de ierarhizare si ca salariul minim pe care Guvernul urmeaza sa-l propuna este mai aproape de oferta de 480 de lei a patronatelor. „Din punctul meu de vedere, este mai rational ca grila sa se mute la nivelul unitatii, pentru ca acolo se cunosc cel mai bine realitatile, ce personal foloseste fiecare, ce tehnologie si ce productivitate are“, a explicat ministrul Pacuraru. 

La ultimele negocieri intre sindicate si patronate, o parte dintre reprezentantii salariatilor sustineau ca ar fi dispusi sa negocieze eliminarea grilei doar dupa ce vor obtine un salariu minim satisfacator, acest lucru afectind insa demersurile in justitie din ultima vreme ale sindicalistilor din Educatie. „Patronatele au venit cu propunerea eliminarii grilei de ierarhizare, dupa care se face salarizarea pentru studii superioare. Noi am spus mai intii sa stabilim valoarea salariului si, in functie de aceasta, vom decide si daca eliminam grila, desi nu ni se pare corect“, declara Bogdan Hossu, liderul sindical de la Cartel Alfa, saptamina trecuta.

Pe de alta parte, sindicalistii din invatamint spera ca liderii confederatiilor sa nu le tradeze interesele. „Eu i-am avertizat ca, daca insa vor sacrifica bugetarii, o vor incurca rau. Dar nu cred ca vor fi in stare, pentru ca exista o directiva a Organizatiei Internationale a Muncii care cere clar nivelarea salariilor, plus ca lor le convine grila, pentru ca si-au tras salarii destul de mari pe baza grilei, cum este in cazul Justitiei“, spune Catalin Croitoru, seful Federatiei Educatiei Nationale. Insa reprezentantii profesorilor sint „in garda fata de tot ce poate aparea“. „Daca Cartfel Alfa ne va dezamagi, inseamna ca nu ne mai reprezinta interesele“, anunta Catalin Croitoru.

Restul sindicalistilor pastreaza o pozitie ambigua fata de eventuala renuntare la salariile mari pentru angajatii cu studii superioare in favoarea unui salariu minim mai mare pentru toata lumea. „In nici un caz nu vom accepta 500 de lei, nici daca Guvernul promite ca va fi salariul unic la nivel national. Grila de ierarhizare e o alta discutie. Mai intii sa obtinem salariul minim si apoi putem discuta daca mai e nevoie de grila sau nu. Dupa parerea mea, grila e foarte buna si trebuie mentinuta“, a spus Petru Sorin Dandea, vicepresedinte la Cartel Alfa. In schimb, Valentin Mocanu, secretarul general de la CNSLR Fratia, spune ca „acesti coeficienti de ierarhizare in functie de calificare nu pot fi exclusi, pentru ca ar insemna sa incurajam evaziunea fiscala. Insa putem sa discutam o eventuala renegociere a lor daca salariul minim negociat e unul decent“. (Oana Craciun, Iuliana Gatej)
Plagiat academic pe scara industriala 

Pentru 200 de lei, oricine isi poate cumpara de pe Internet o lucrare de licenta de nota 10, sustinuta vara aceasta la Universitatea din Iasi. Titularii licentelor nu stiu cum au ajuns lucrarile lor marfa de vinzare pentru altii. 

Rectorul Oprea are de dibuit care este sursa scurgerii de licente 

Peste 2.600 de lucrari de licenta pot fi cumparate de pe Internet, si asta doar de pe doua site-uri. De fapt, de pe unul singur, pentru ca numerele de telefon la care pot fi contactati comerciantii respectivi sint identice. E suficient sa intri pe www.licenta2007.ro sau www.licenta2008.ro si un intreg univers al plagiatului ti se deschide larg in fata, cu 45 de discipline in care iti poti cumpara diploma. De la medicina la teologie si de la istorie la finante-banci. Site-urile precizeaza ca toate lucrarile sint din 2007 si garanteaza ca cei care le vor cumpara vor obtine nota maxima. Numai ca unii absolventi din acest an ai Universitatii „Al.I. Cuza“ din Iasi si-au recunoscut propriile lucrari, care fusesera oferite spre vinzare fara acordul lor. 

Mihaela Tataru se numara printre cei 13 absolventi ai Facultatii de Istorie ce s-au aflat in aceasta situatie. Ea crede ca vina pentru piratarea materialelor le revine proprietarilor unei firme amplasate linga universitate, unde numerosi studenti si-au tiparit si legat lucrarile, pe care le aduceau de obicei in format electronic, pe CD. Conform declaratiilor sefului catedrei de istorie veche, Lucretiu Mihailescu-Barliba, coordonatorul a cel putin trei dintre lucrarile piratate, toate „sint foarte bune, de peste 9.50“. 

Rectorul Universitatii „Al.I. Cuza“, profesorul Dumitru Oprea, e de parere ca „probabil si unii dintre studenti le-au vindut proprietarilor site-ului, pentru ca nu toti absolventii de nota 10 frecventeaza xeroxul acela“. In conditiile in care peste 7.000 de studenti trec cu bine examenul de licenta in fiecare an, el recunoaste ca ar fi posibil ca toate lucrarile de pe site sa apartina studentilor din universitatea ieseana. Dar nu doar studentii sint cei vizati cind se cauta sursa celor 2.600 de licente ajunse pe Internet. „Intre timp a aparut o alta sesizare, din partea unui profesor de la catedra de fizica, ce acuza si conducatorii de lucrari, si neglijenta studentilor“, mai spune rectorul. El precizeaza ca, odata predate, lucrarile se tin „sub control, la cheie, iar secretarii de comisie raspund cu capul pentru ele“. La Iasi, cazurile de lucrari plagiate sint relativ frecvente, rectorul afirmind ca nu exista sesiune in care sa nu elimine doua-trei lucrari din acest motiv. 

Site-ul pirat a fost ieri blocat, dupa ce ne-am interesat de proprietarii sai 

Am incercat sa facem si noi o comanda pentru trei lucrari de licenta. Vocea de moldovean care a raspuns molcom ne-a asigurat ca nu trebuie sa ne temem de situatia in care si alti colegi de facultate ar putea prezenta aceeasi lucrare cumparata, pentru ca am sunat din timp si nu va mai vinde lucrarea respectiva altcuiva. Pretul: 200 de lei si ne-o poate trimite in varianta electronica sau prin posta. Am marit miza: trei lucrari de diploma pentru materii diferite: medicina, stiinte politice si istorie. Am solicitat ca ele sa fie trimise la Bucuresti tiparite si legate, in trei exemplare fiecare, gata pentru a fi predate la facultate. „Vocea“ ne-a facut un pret total: 960 de lei, cu tot cu cheltuieli de expeditie. Cu aceasta ocazie am aflat ca, daca dorim o lucrare originala, care nu se regaseste pe site, o putem avea pentru 200 de euro. Numai sa fie vorba despre o licenta in drept. 

Cu toate ca pe site-urile respective se precizeaza ca lucrarile comercializate constituie doar „material documentar“, cumparatorul avind obligatia sa actioneze „in temeiul respectarii legalitatii“, cel care a preluat comanda noastra s-a aratat mai mult decit disponibil pentru a ne livra lucrarile in forma finala, bune de predat. Cele doua site-uri sint inregistrate pe numele lui Florin Nistor, din Bacau, si al lui Mihai Mihalcescu, din Zalau. Ei nu au putut fi contactati, dar cel care prelua comenzile de pe site a recunoscut ca si numarul afisat pe Internet este inregistrat tot pe numele celor doi. Ieri, dupa ce am incercat sa il intrebam pe cel care vindea lucrarile de unde le-a procurat, cele doua site-uri nu au mai functionat. (ALEXANDRA OLIVOTTO, MIHAI RĂZVAN VINTILESCU)
CRONICA ROMÂNĂ

Educatia, prioritate pe hartie a guvernantilor

Sute de mii de elevi se incalzesc cu lemne!

Nu stim cati dintre guvernanti isi duc copiii la scoli normale, dar restul de sute de mii de elevi, din 17.000 de scoli, invata in clase incalzite cu sobe de teracota, unele vechi de 100 de ani, iar multe dintre acestea au toaleta inca in curtea scolii, langa terenul pentru orele de educatie fizica. Mentionam ca acestea reprezinta trei sferturi din numarul total al scolilor din Romania! Aceste lucruri le spune cu stupoare chiar un raport “constatator” al Ministerului Educatiei, de parca acest minister s-a infiintat abia anul acesta pentru prima data in istoria organizarii statului roman. Potrivit acestui studiu, doar 26% dintre scoli sunt racordate la un sistem de incalzire centralizat sau au centrale termice, iar 70% au toaletele in curtea scolii. Cifrele sunt in continuare ca intr-un raport de dupa bombardament: 47% dintre scoli folosesc apa din fantana si doar 40% dintre scoli sunt racordate la reteaua de apa, in timp ce 13% nu au nicio sursa de apa. Mai mult, 10.000 de unitati de invatamant functioneaza fara autorizatie sanitara. 

Aproape lunar, Ministerul Educatiei da publicitatii rapoarte in care se arata starea jalnica a mult trambitatului invatamant de calitate din tara noastra. Pana si analistii din acest minister se crucesc atunci cand centralizeaza toate datele, iar ministrul le comunica cu un aer grav, dar nevinovat, de parca anul acesta s-a infiintat pentru prima data Ministerul Educatiei. Rapoartele arata numarul “victimelor” colaterale – sute de mii de elevi aruncati parca la gunoi, odata cu hartia pe care scrie “Educatia – o prioritate pentru guvernul Tariceanu”. Si anul acesta, mii de scoli arata ca fix acum 100 de ani – banci desperecheate unde au buchisit destule generatii, sali incalzite cu sobe pe lemne sau pe gaz, var aruncat pe zidurile din chirpici crapate de vreme, fara apa la robinet sau chiar fara robinet, deoarece nu exista o toaleta, ci doar baraca din lemn peste haznau care musteste in curte, chiar langa fantana sau langa “terenul de fotbal” de patru metri patrati, unde mamanca sau se joaca elevii in pauzele dintre ore. Ciferele statistice sunt reci, precum manutele elevilor care ingheata pe stilouri, si minimalizeaza cu mult tragedia a sute de mii de elevi. Potrivit unui studiu al Ministerului Educatiei, trei sferturi din unitatile de invatamant din tara vor fi incalzite si in aceasta iarna doar cu sobe, informeaza RealitateaTv. Aproximativ 17.000 de scoli folosesc sobele pentru incalzire, in timp ce doar 26% dintre acestea sunt racordate la un sistem de incalzire centralizat sau au centrale termice. De asemenea, 25% dintre scoli nu au grupuri sanitare in incinta lor. In cate scoli bate vantul in salile de clasa? 89% din scoli au geamuri cu tocarie din lemn putrezit si doar 11% au fost dotate cu termopan. Ministrul Educatiei sustine ca responsabile de starea unitatilor de invatamant sunt autoritatile locale. “Nu pot eu - 

ca ministru - sa ma ocup de fiecare scoala, pentru ca ea este in proprietatea consiliului local”, spune Cristian Adomnitei. Elevii din 70% dintre scoli folosesc grupurile sanitare amenajate in curtea scolilor. De asemenea, 47% dintre scoli folosesc apa din fantana si doar 40% dintre scoli sunt racordate la reteaua de apa. 13% nu au nicio sursa de apa. 10.000 de unitati de invatamant functioneaza fara autorizatie sanitara. “Vorbind de cele 10.000 de scoli care nu au autorizatie, 5.500 nu o au pentru ca nu au apa curenta si canalizare. Acest lucru nu se intampla, pentru ca scoala este delasatoare, ci pentru ca in comuna nu exista canalizare”, se apara ministrul Adomnitei.

FEN, eforturi impotriva discriminarii salariale

Daca scolile arata ca dupa bombardament, profesorii se lupta macar sa nu moara de foame. Astfel, ca urmare a demersurilor repetate ale Federatiei Educatiei Nationale (FEN), in sedinta comuna a Comisiilor de invatamant de la Senat si Camera Deputatilor s-a aprobat un amendament la proiectul de buget al Ministerului Eucatiei, Cercetarii si Tineretului prin care categoriile de personal didactic cu gradul II, definitiv si stagiari vor beneficia incepand cu 1 ianuarie 2008 de o majorare suplimentara de 10%, informeaza RomNET. „In acest fel se elimina discriminarea facuta prin legea 220/2007. Cu aceasta ocazie vreau sa multumesc tuturor parlamentarilor care au votat amendamentul si care au inteles sa dea curs solicitarii FEN. Speram ca acest amendament sa fie sustinut si in plenul Parlamentului cu ocazia discutarii bugetului”, a declarat Catalin Croitoru, presedintele FEN. Mentionam ca prin legea 220/2007 personalul didactic cu gradul I a primit o majorare suplimentara de 10 % peste cresterile prevazute pentru anul in curs. FEN, ca organizatie care apara interesele economice, sociale si profesionale ale personalului din sistemul educational, militeaza pentru un invatamant bazat pe calitate si performanta, sustinut financiar corespunzator importantei sale strategice si recunoasterii importantei sociale a meseriei de dascal. (RĂZVAN STOLERU)

CURENTUL
Frigul i-a scos pe elevi din clase      

Câteva sute de elevi de la Colegiului Tehnic "Sfinţii Voievozi" Braşov au ieşit, ieri, în curtea şcolii, fiind nemulţumiţi că sunt obligaţi să înveţe în frig, centrala termică a instituţiei nemaifuncţionând din luna aprilie.

Liceul numără 600 de persoane, elevi, profesori şi personal auxiliar.

Directoarea colegiului, Săndica Josu, a precizat că centrala termică a liceului s-a defectat în luna aprilie, dar că până în prezent nu s-a rezolvat problema, deşi s-au primit bani de la Ministerul Educaţiei pentru instalarea unei noi centrale. (REDACŢIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Modele de teze cu subiect unic

PUBLICARE. Ministerul Educatiei si Cercetarii a publicat pe site-ul institutiei modelele de subiecte pentru tezele cu subiect unic pentru clasele a VII-a si a VIII-a. 

Acest tip de examen va inlocui, incepand cu anul scolar 2007-2008, Testele nationale si va avea un regim semestrial. Elevii din clasele a VII-a vor sustine teze la limba si literatura romana, matematica si respectiv limba si literatura materna pentru minoritati. Pentru clasa a VIII-a, tezele vizeaza verificarea cunostintelor la istorie, geografie, limba si literatura romana si matematica, precum si limba si literatura materna pentru cei care au urmat cursurile gimnaziale in limba materna. (redacţia)
Casuta cu povesti din cartierul Ostroveni 

Gradinita de stat numarul 6 s-a mutat intr-un sediu modern care a costat peste 1.600.000 de lei. 

Pereti tapetati cu personaje desprinse din povestile pentru copii, dulapioare personalizate ce alcatuiesc un mozaic de culori vii, scaunele de dimensiuni liliputane ce imita siluete de animalute. 

De toate aceste elemente de decor se bucura cei 260 de prichindei care merg la Gradinita numarul 6 cu program normal din cartierul Ostroveni, Ramnicu-Valcea. Asta pentru ca la inceputul acestei saptamani gradinita s-a mutat in noul sediu ce arata, din exterior, ca o casuta din povesti. 

Alba-ca-Zapada si cei sapte pitici

Pe holurile gradinitei sunt aliniate, ca niste soldatei imbracati in verde, albastru si portocaliu, dulapioarele copiilor. Un fluture, o pasare, un animal sau chiar un personaj din desenele animate sunt tot atatea simboluri de recunoastere pe care fiecare micut si le-a lipit pe propriul dulapior. „Nimeni nu-si mai pune hainele si ghiozdanelul la mine in dulap. Si am o printesa pe usa”, spune mandra nevoie mare o pustoaica de 4 ani. 

Salile de clasa sunt spatioase, cu ferestre mari si peretii tapetati cu figurine din zapada artificiala: Alba-ca-Zapada si cei sapte pitici, Praslea cel voinc, Pinocchio, Tom si Jery sau Spiderman. Toate personajele au fost create de micuti sub indrumarea educatoarelor. Pana si scaunele prichindeilor pastreaza tonul de poveste, fiecare luand infatisarea unor animale, precum vulpea, leul  sau zebra. „Mie imi place la baie ca toate sunt mici, si acasa abia ajung la chiuveta sa ma spal pe maini”, zicea cu gura pana la urechi un prichindel de grupa mica.  

In fiecare clasa exista cate o tabla digitala cu ajutorul careia micutii invata cuvinte noi sau culorile si chiar sa deseneze ori sa numere. Camera magica insa este sala de informatica, preferata celor din grupele mari. „Multi dintre ei vad, poate, pentru prima data un calculator. In vechiul sediu nu aveam asa ceva”, explica educatoarea care se ocupa cu initierea copiilor in tainele calculatoarelor. 

Pe langa toate acestea, gradinita dispune si de o camera special amenajata pentru copiii bolnavi. „Este foarte bine asa ca micutii bolnavi nu mai sunt tinuti in colectivitate, iar riscul de a transmite virusii celorlati este scazut”, sustine Ionela Andrei, directoarea gradinitei.  

25 de ani intr-un fost internat

Timp de 25 de ani, Gradinita numarul 6 a functionat la parterul unui fost internat de fete, transformat ulterior in bloc de locuinte sociale. „Conditiile nu erau dintre cele mai bune. In camerele foarte mici se inghesuiau grupe de cate 20 si chiar 26 de copii. Nu mai spun ca nu avem nicio palma de teren pentru curte, motiv pentru care activitatile in aer liber nu le desfasuram”, povesteste directoarea Ionela Andrei. 

Si educatoarele ce au lucrat in ambele sedii au doar vorbe de lauda. „Pur si simplu imi desfasor activitatea intr-un loc civilizat, intr-un loc unde nu credeam ca am sa ajung sa lucrez vreodata. Totul este curat, la baie nu mai curge apa prin tevile sparte, nici nu iti mai este teama ca-ti pica tavanul in cap”, marturiseste una dintre educatoarele unitatii.

INVESTITIE

Imobil nou cu bani de la primarie 

Lucrarile de constructie a noului sediu al Gradinitei numarul 6 au inceput anul trecut, iar costurile s-au ridicat la peste 1.600.000 de lei. „Era necesara construirea unei gradinite pentru ca vechiul spatiu era impropriu pentru procesul de educare. Am ales cartierul Ostroveni in primul rand pentru ca aici am avut un teren de 2.000 de metri patrati, dar si pentru ca aici sunt foarte multi copii de varsta prescolara si nu puteam sa-i mai lasam in caminul ala insalubru”, explica Mircea Gutau, primarul din Ramnicu-Valcea. (NICOLETA ENE)
GARDIANUL

Termopane da, WC-uri ba 

Toaletele si canalizarea, omise din planul de reabilitare a scolilor

Absenta apei curente, a toaletelor si a canalizarii din mii de scoli romanesti are o explicatie. Ministrul educatiei, Cristian Adomnitei, sustine ca autoritatile au omis sa treaca in planul de reabilitare a unitatilor de invatamant aceste utilitati. Culmea ironiei este ca scolile reabilitate au fost dotate chiar si cu termopane, insa nici una nu a primit autorizatie sanitara de functionare. “Din cele 10.700 de unitati care nu au autorizatie sanitara, 5.500 nu o au pentru ca nu au apa curenta si canalizare, desi scoala este o cladire reabilitata, scoala refacuta, termopane, zidurile refacute; si mai adaugati la ele înca 2.500 la care directorii scolii nici nu au solicitat fonduri, convinsi ca nu vor primi bani”, a declarat ieri ministrul Cristian Adomnitei. Potrivit acestuia, va fi nevoie de inca patru ani pentru ca aceste unitati sa obtina autorizatie sanitara de functionare. Referitor la scolile care, desi reabilitate, nu au canalizare si apa, si deci nici autorizatie sanitara, ministrul a spus ca în programul initial, cel al predecesorului sau, nu se pusese aceasta problema. “La acel moment, în programul de învatam&acirc;nt rural nu era prinsa reabilitatea toaletelor asa cum vorbim acum despre ele, alipirea toaletelor la cladire si un sistem centralizat de aductiune de apa si de management al apei uzate. E un lucru care se va face începând de anul viitor”, a afirmat ministrul. Acesta a adaugat ca, de 17 ani, nimeni nu a facut o radiografie a situatiei unitatilor de invatamant pentru a intelege cauza si a gasi o rezolvare. “Niciodata nu ne-am pus problema serios la Ministerul Educatiei, nu si-au pus problema înaintasii mei, desi au fost mânati de toata buna-credinta, sa rezolve acest lucru, astfel ca la 15 septembrie 2008 sa nu mai am 10.500, sa am 7.000, în 2009 sa mai am 5.000, si asa mai departe pâna încheiem aceasta problema. Nu poate fi facut totul într-un an cum nu a fost facut în 17, si undeva trebuie sa începem”, a precizat Adomnitei. Ministrul educatiei  a anuntat ca, pana la sfarsitul anului 2008, toate scolile din România vor avea laboratoare de informatica. “În urmatorul an facem urmatoarele lucruri: avem doua miliarde de euro pentru cheltuielile de reabilitare, concret, 2.000 de gradinite, 4.000 de scoli si 1.000 de microbuze. Aducem informatizare, laboratoare de informatica în toate scolile României, anul viitor nu veti mai gasi o scoala fara laborator de informatica”, a adaugat ministrul Cristian Adomnitei.

13% dintre scoli nu au nici o sursa de apa

Potrivit datelor Ministerului Educatiei, aproximativ 17.000 de scoli folosesc sobele pentru încalzire, în timp ce doar sase mii de unitati de învatamânt au centrale termice. De asemenea, 89% din scoli au geamuri tip clasic si numai 11% au fost dotate cu termopan. Elevii din 70% dintre scoli folosesc grupurile sanitare amenajate în curtea scolilor. De asemenea, 47% dintre scoli folosesc apa din fântâna si doar 40% dintre scoli sunt racordate la reteaua de apa. 13% nu au nici o sursa de apa, iar 10.000 de unitati de învatamânt functioneaza fara autorizatie sanitara. Dupa ce a vizitat, marti, Gradinita nr. 43 si Scoala Nr. 173, ambele din sectorul 1, ministrul Adomnitei s-a declarat nemultumit de stadiul lucrarilor. Cele doua unitati de învatamânt au sediul în acelasi imobil si, deoarece cladirea a fost inclusa în programul de reabilitare finantat prin Banca Europeana de Investitii - în parteneriat cu Primaria Generala a Capitalei - gradinita si scoala au fost nevoite sa îsi mute cursurile în alte institutii de învatamânt. Desi lucrarile de reabilitare aveau ca termen de finalizare mijlocul lunii noiembrie, cladirea se afla si acum în plin santier, Adomnitiei acuzand Primaria Generala a Capitalei de gestionarea ineficienta a lucrarilor din cadrul acestui program. “Daca nu se pot respecta termenele de finalizare, si acest lucru constat ca se întâmpla, atunci Primaria sa denunte contractele”, a afirmat ministrul educatiei. Acesta a vizitat apoi Scoala Nr. 1 „Sfintii Voievozi, unde lucrarile de construire a unui semiinternat stagneaza de mai multi ani. Cristian Adomnitei a anuntat ca, la sfârsitul lunii noiembrie, va face o analiza detaliata a modului în care comunitatile locale au cheltuit fondurile de la Guvern destinate reabilitarii si construirii de scoli si gradinite. Ministrul Educatiei a facut un apel la primari sa îmbunatatirea infrastructurii scolare. “Reabilitarea scolilor va reveni atunci Ministerului Educatiei, care poate finaliza lucrarile la cele peste 100 de institutii de învatamânt intrate în programul BEI. Copiii si cadrele didactice nu vor mai avea astfel de suferit”,  a mai spus demnitarul. (CLAUDIA MARCU)

Cursuri suspendate din cauza frigului din clase 

Toti cei 70 de copii ai unei scoli si gradinite din localitatea vasluiana Dragesti au fost trimisi acasa, dupa ce autoritatile locale au decis închiderea unitatii de învatamânt din cauza frigului din salile de clasa. Suspendarea cursurilor, pentru o perioada de cel putin o saptamâna, s-a facut cu acordul Inspectoratului Scolar Judetean (ISJ) Vaslui, dupa ce Primaria a anuntat ca noua cladire în care functioneaza atât scoala, cât si gradinita nu este racordata la reteaua de electricitate. În aceste conditii, centrala electrica nu poate functiona, ceea ce face ca temperaturile din salile de clasa sa fie foarte scazute în aceasta perioada. “Am fost de acord cu propunerea facuta de conducerea unitatii de învatamânt din Draganesti si a autoritatilor locale de a suspenda cursurile pentru o saptamâna, timp în care ni s-a promis ca scoala va fi racordata la reteaua de electricitate. Din pacate, nu se poate apela la surse alternative de încalzire deoarece nu este permis de catre proiectantul cladirii, ca de altfel si de pompieri”, a declarat, ieri, Gheorghe Cârja, inspector general al ISJ Vaslui. Pentru racordarea la reteaua de electricitate, autoritatile din Todiresti, comuna pe teritoriul careia se afla si scoala din Draganesti, au nevoie de 7.000 de lei. Primarul localitatii, Marcel Ipate, a promis, în urma discutiilor purtate cu firma care urmeaza sa execute lucrarile, ca într-o saptamâna copiii îsi vor relua cursurile. ISJ Vaslui a decis ca, ulterior, elevii de ciclu primar, precum si cei de gradinita sa recupereze orele în zilele de sâmbata. (REDACŢIA)
GANDUL

Indiferenţă Semnal de alarmă

Adomniţei trage de Videanu ca să repare şcolile BEI

În timp ce Adriean Videanu, primarul Bucureştiului, nu se sinchiseşte să rezolve problema şcolilor incluse în programul de reabilitare BEI, Cristian Adomniţei, ministrul Educaţiei, nu poate rezolva nimic pentru că 102 şcoli bucureştene nu pot fi reparate decât cu fondurile BEI. 

În acest moment, doar în 23 de unităţi se lucrează, din 2004 de când a început programul, iar Primăria Bucureştiului nu este capabilă să organizeze licitaţiile pentru atribuirea lucrărilor. „Trebuie să tragem încă un semnal de alarmă, la Primăria Capitalei. Eu aş avea bani să investesc în şcolile din programul BEI, dar nu pot! Nu pot da dublă finanţare. Primăria Capitalei este singura responsabilă de aceste şcoli!”, a spus Cristian Adomniţei, ministrul Educaţiei, care a verificat, marţi seară, cum se desfăşoară lucrările de reabilitare la Şcoala 173 şi Grădiniţa 43, ambele incluse în programul BEI. 

De mai bine de un an şi jumătate, la aceste unităţi nu s-a mai lucrat absolut nimic, iar părinţii, elevii şi profesorii sunt disperaţi şi nu ştiu cui să mai ceară ajutor. Ministrul Educaţiei a recunoscut că are mâinile legate şi nu poate decât să-i atragă atenţia primarului general asupra problemelor pe care acesta se pare că se încăpăţânează să nu le rezolve. 

Ministrul a vizitat şi Şcoala Nr.1, la care, din 2005, nu s-a mai lucrat deloc la corpul anexă, chiar dacă Primăria Sec­torului 1 a primit bani pen­tru finalizarea lucrărilor. (E.L.)

Elevii unei şcoli din Braşov s-au pomenit cu tavanul peste ei

0 foto 0 audio 0 video 0 alte fisiere Panică, ieri, la Şcoala generală nr. 13 din Braşov, unde în timpul orei de religie, o bucată de peste un metru pătrat din tencuiala tavanului unei clase s-a desprins, căzând peste elevi. Din fericire, nimeni nu a fost rănit grav, copiii scăpând doar cu câteva contuzii superficiale şi cu o spaimă zdravănă. Potrivit conducerii şcolii, clădirea instituţiei suferise o reparaţie capitală în urmă cu 7 ani, când firma de construcţii montase în clase şi tavanuri false. Inspectoratul Şcolar şi Primăria Braşov au demarat imediat o anchetă pentru elucidarea cauzelor accidentului şi stabilirea vinovaţilor de producerea lui, în condiţiile în care firma constructoare a dat pentru lucrările efectuate o garanţie de numai doi ani. (ADRIAN POPESCU)

Ilegalitate După „microbuzul de partid“ din Vâlcea,
Elevi din Dolhasca, puşi să danseze pentru PLD Suceava

Oaspeţii PLD, primiţi de elevi cu pâine, sare şi flori

După cazul cu microbuze şcolare, care în loc să transporte exclusiv elevi, i-a transportat şi pe membrii liberali din Vâlcea, un alt caz cu implicaţii politice se întâmplă în şcoli. De această dată, actorul principal este Ungureanu Maria, o educatoare de la Şcoala din satul Budeni al comunei Dolhasca.

Împreună cu mai mulţi copii de clasa întâi şi a II-a, care pare-se ar face parte dintr-un grup artistic, şi cu părinţii lor, educatoarea a mers, sâmbăta trecută, la căminul cultural.

Acolo, micuţii i-au întâmpinat cu pâine şi sare pe PLD-işti, le-au dansat şi le-au cântat, apoi le-au oferit flori. Singura scuză a educatoarei este că evenimentul nu a avut loc în şcoală. 

Conform legii, „În unităţile şi în spaţiile de învăţământ se interzic crearea şi funcţionarea partidelor sau altor formaţiuni politice, precum şi desfăşurarea activităţilor de organizare şi propagandă politică” (Art.11, alin. 2, Legea Învăţământului). Membrii PSD Suceava au fost primii care i-au denunţat pe PLD-işti, care „nu fac diferenţa între educaţie şi politică”, după cum a spus Gavril Mârza, preşedintele social-democraţilor din judeţ. 

Purtătorul de cuvânt al PLD Suceava a spus că elevii nu au fost implicaţi în campanie electorală, ci doar i-au întâmpinat pe membrii de partid, „ca oaspeţi deosebiţi ai localităţii”. Inspectoratul şcolar s-a sesizat şi, chiar ieri, a făcut o anchetă la unitatea de învăţământ din Dolhasca.

„Doamna educatoare nu s-a gândit la repercusiuni. Nu trebuia să-i ducă pe copii acolo, chiar dacă avea acordul părinţilor. Nu este normal ce s-a întâmplat. Dacă vom stabili că s-a abătut de la lege, o vom sancţiona”, a spus Camelia Voinescu, inspectoarea generală adjunctă. Cea mai drastică sancţiune pe care o poate primi educatoarea este excluderea din învăţământ. 

Am încercat să o contactăm pe educatoare, ieri, dar după ce directoarea unităţii ne-a spus că ne-o dă la telefon pentru că se află lângă dumneaei, a revenit şi a spus că „doamna edu­catoare este plecată din şcoală”. (E.L.)

Promisiuni

Toate şcolile vor avea calculatoare, microbuze şi apă curentă, în 2008

Până la sfârşitul lui 2007, toate şcolile cu personalitate juridică vor avea laboratoare de informatică, a promis Cristian Adomniţei, ministrul Educaţiei, prezent la o întâlnire cu elevii şi profesorii din Vrancea.

Pentru 2008, planurile sunt şi mai îndrăzneţe. Se vor face licitaţii, astfel încât şi unităţile şcolare fără personalitate juridică să beneficieze de laboratoarele SEI. Şcolile care au deja laboratoare, vor beneficia de calculatoare noi, pentru că acelea deja existente sunt uzate. Tot în 2008, toate şcolile vor beneficia de microbuze şcolare, Cristian Adomniţei intenţionând să achiziţioneze încă 1000 de mijloace de transport, iar cele vechi să fie înlocuite.

De asemenea, ministrul a subliniat că trebuie realizat un proiect care să prevadă construirea de staţii de epurare, astfel încât şi cele 5.500 de şcoli ,care nu au avut autorizaţii sanitare de funcţionare din cauza lipsei apei, să nu mai fie puse în aceeaşi situaţie la începutul şcolii. (E.L.)
ZIUA DE CONSTANŢA
Cazuri de violenta in scoli 

Zeci de elevi din 13 licee din judetul Constanta au fost implicati, de la inceputul acestui an scolar, in 26 de cazuri de violenta petrecute in scoli.

Potrivit psihologului dr. Cornelia Popa, din cadrul Centrului Judetean de Asistenta Psihopedagogica Constanta, violenta in scoli este un fenomen in expansiune, dar cu toate acestea, numarul psihologilor scolari este foarte mic.

In cele 549 de unitati de invatamant preuniversitar din judetul Constanta, unde invata aproximativ 115.000 de elevi, isi defasoara activitatea 65 de psihologi. Fiecare psiholog raspunde, potrivit normelor legale in vigoare, de 800 de elevi sau de 400 de prescolari.

"Comparativ cu alte judete, stam bine la numarul de psihologi scolari, dar ne-au luat-o inainte municipiul Bucuresti, precum si judetele Cluj si Brasov", a afirmat miercuri dr. Cornelia Popa, intr-o conferinta de presa.

Referitor la violentele petrecute in scolile constantene, in ultimele aproape doua luni, dr. Cornelia Popa a mentionat ca este vorba de agresiuni intre grupuri de elevi sau intre elevi si profesori, care au avut la baza atat cauze din interiorul, cat si din exteriorul scolilor.

Elevilor implicati li s-a acordat consiliere psihologica individuala si de grup, iar impotriva unora dintre ei s-au luat masuri drastice, printre care exmatricularea fara drept de reinscriere in aceeasi unitate de invatamant si scaderea notelor la purtare. (RMP )
ZIUA DE IAŞI 

Salarii mai mari pentru profesorii necalificaţi

Profesorii necalificaţi vor avea posibilitatea să primească, începând cu 1 ianuarie 2008, o majorare a salariilor cu 10 la sută. Astfel, comisiile reunite pentru învăţământ au aprobat bugetul Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Tineretului (MECT), existând posibilitatea ca şi salariile cadrelor didactice fără gradul întâi să fie majorate de la începutul anului viitor. Suma necesară pentru acordarea creşterii salariilor este de 5 mii de miliarde lei (500 milioane RON), bani care vor proveni de la fondurile alocate de MECT pentru investiţii. 

"Săptămâna viitoare vom avea discuţii pe legea salarizării şi pe negocierea contractului colectiv de muncă. Vrem să rezolvăm acea discriminare care s-a făcut pentru cadrele didactice fără studii corespunzătoare şi să primească acea majorare de 10 la sută. Ne vom cantona pe planul de a se respecta salariul minim din contractul colectiv de muncă, care trebuie să fie acelaşi şi pentru sectorul privat şi pentru cel bugetar. Un cadru calificat nu poate să aibă o intrare mai mică de două ori salariul minim din contractul colectiv de muncă, adică 880 de lei, iar unul necalificat trebuie să fie încadrat cu un salariu minim, adică 440 de lei. Acest lucru nu se întâmplă peste tot şi vrem să rezolvăm această situaţie cât mai repede", a declarat Gheorghe Isvoranu, liderul Federaţiei Sindicale Spiru Haret. (Bogdan NEMNŢEANU)
Director de şcoală, demis pentru că cerea bani elevilor

● Monica Sturza, directorul SAM Andrieşeni, a fost acuzată de grave nereguli şi este cercetată inclusiv de Poliţie pentru că a solicitat în mod ilegal bani de la elevi pentru eliberarea diferitelor documente cu caracter gratuit ● "Noi i-am dat calificativul de insuficient deoarece am constatat şi o serie de alte nereguli grave, de toate felurile. Aceasta va fi cercetată inclusiv de Poliţie pentru o serie de foloase pe care şi le-a însuşit", a declarat Camelia Gavrilă, inspector şcolar general în cadrul Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Iaşi

Ca urmare a unor repetate reclamaţii primite de către reprezentanţii Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Iaşi din partea unor profesori de la Şcoala de Arte şi Meserii (SAM) Andrieşeni, directorul unităţii de învăţământ a fost demis. Monica Sturza, profesoară de matematică, a fost acuzată de grave nereguli şi este cercetată inclusiv de Poliţie pentru că a solicitat în mod ilegal sume de bani pentru eliberarea diferitelor documente cu caracter gratuit. Astfel, aceasta cerea pentru eliberarea unei adeverinţe de elev suma de 10 mii lei (1 RON), pentru foaia matricolă - 20 mii lei (2 RON) sau suma de 50 mii lei (5 RON) pentru realizarea dosarului de pensionare. "Am primit numeroase reclamaţii pentru că directoarea de la Andrieşeni cerea bani de la elevi sau de la profesori pentru eliberarea unor acte, bani care nu erau înregistraţi nicăieri în contabilitate. Nici nu avea cum să-i înregistreze, deoarece actele se eliberează gratuit şi nu contra cost. Noi i-am dat calificativul de insuficient deoarece am constatat şi o serie de alte nereguli grave, de toate felurile. Calculatoarele şcolii erau depozitate în interiorul cabinetului acesteia, iar orele de informatică nu se puteau ţine decât atunci când era prezentă în şcoală. De asemenea, ultimele achiziţii de carte erau depozitate într-o încăpere din şcoală, fără a fi înregistrate", a declarat Camelia Gavrilă, inspector şcolar general în cadrul ISJ Iaşi. Printre neregulile descoperite în urma controlului efectuat de reprezentanţii ISJ, s-a constatat că nu exista o programare a asistenţelor la ore şi faptul că nu s-au făcut alegeri pentru completarea Consiliului de Administraţie. "Urmează să fie făcută o verificare inclusiv din partea Poliţiei, deoarece directoarea a valorificat o serie de produse rezultate din munca la câmp a elevilor de acolo. Noi am găsit deja o variantă pentru a pune un înlocuitor, o persoană serioasă, de încredere, din comună. Nu a vrut la început, dar am reuşit să o convingem să preia postul respectiv", a precizat Camelia Gavrilă. 

Trei directori cu calificativul suficient

În urma celor peste 300 de evaluări ale directorilor unităţilor şcolare, trei dintre aceştia au primit calificativul de suficient, iar 39 pe cel de bine. Majoritatea celor evaluaţi au fost numiţi recent în funcţie şi s-a dorit o mai bună informare asupra calităţilor manageriale ale acestora. Cei trei directori care au primit calificativul de suficient şi care riscă să fie destituiţi la următorul control sunt de la şcolie Alexeni şi Satu Nou, comuna Ţibana, şi Şcoala Ciorteşti, din localitatea cu acelaşi nume. "Au fost cazuri în care directorii şi-au dat singuri calificativul de foarte bine în urma propriei evaluări, dar care după controlul făcut de noi au scăzut la bine. Dacă directorii de la unităţile de învăţământ care au luat calificativul suficient nu fac anumite progrese la următoarea evaluare, vor fi destituiţi din funcţie", a adăugat Camelia Gavrilă. (Bogdan NEMNŢEANU)

Simulare tehnică a tezelor cu subiect unic

Ieri a avut loc prima simulare tehnică pentru tezele cu subiect unic. Astfel, a fost verificată rapiditatea cu care ajung subiectele la toate şcolile arondate unui centru de comunicare sau logistica din dotarea unităţilor de învăţământ. Pentru judeţul Iaşi, au fost desemnate 30 de centre de comunicare, la care sunt arondate câte 4-5 şcoli care se află la o distanţă de până la 15 kilometri. 

Fiecare inspector care a participat la aceste simulări a avut de completat o fişă în care să treacă problemele de logistică, rapiditate sau alte chestiuni pe care le-a constatat. Calendarul de desfăşurare a tezelor cu subiect unic pentru primul semestru este următorul, 30 noiembrie - limba şi literatura maternă, 5 decembrie - matematică, 11 decembrie - istorie sau geografie (numai pentru clasa a VIII-a) şi 14 decembrie - limba şi literatura română. (Bogdan NEMNŢEANU)
Şcolile din Erbiceni nu au căldură

Din cele şapte unităţi de învăţământ care nu şi-au asigurat nici măcar un procent de zece la sută din necesarul de combustibil pentru încălzire, trei sunt din comuna Erbiceni. Autorităţile locale au găsit o explicaţie cel puţin hilară: membrii Consiliului Local Erbiceni motivează că nu au putut face aprovizionarea cu lemne, deoarece în pădurea care aparţine de această comună abia acum se fac tăierile de arbori pentru obţinerea de combustibil pentru iarnă. 

De asemenea, la Grădiniţa cu program normal din Hărmăneşti, la grădiniţa din suburbia Sodomeni (Paşcani), la Şcoala din Şipote şi la Şcoala Ştefan cel Mare din Dancu, rezervele de combustibil sunt mai mici de 10 la sută. "Noi am încercat să vedem care este situaţia aprovizionării cu combustibil a şcolilor pentru iarnă şi am constatat vreo şase cazuri în care procentul era foarte mic. Am trimis această situaţie şi la Prefectură şi am luat legătura şi cu comunităţile locale din zonele respective. Este însă un procent de 79 la sută din locaţii care au asigurat în proporţie de sută la sută necesarul de combustibil pentru încălzire", a declarat Camelia Gavrilă, inspector şcolar general în cadrul Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Iaşi. Un număr de 32 de unităţi de învăţământ au asigurat un procent de până la 50 la sută din totalul necesar. (BOgdan NEMNŢEANU)
ZIUA DE VEST
Zvetlana Preoteasa, în inspecţie la Lugoj

La invitaţia organizaţiei locale a PNL, Zvetlana Preoteasa, secretar de stat pentru învăţământul preuniversitar, a revenit la Lugoj. Ieri după-amiază. Aceasta a vizitat Şcoala cu clasele I-VIII nr. 5, Grupul Şcolar "Aurel Vlaicu" şi noua şcoală din cartierul Cotu Mic, a participat la o "emisiune europarlamentară" la televiziunea locală, precum şi la o masă rotundă cu tema "Perspectiva învăţământului preuniversitar lugojean", la care au luat parte şi directorii unităţilor de învăţământ din municipiu. Astăzi, Zvetlana Preoteasa va mai vizita Colegiul Naţional "Iulia Hasdeu", Colegiul Naţional "Coriolan Brediceanu" şi Grădiniţa PP nr. 2 de pe strada Xenopol. (T. BOLDUREANU)

SINDICATE
ZIUA

Guvernul facut sandvis intre patroni si sindicate 

Organizatiile patronale cer Executivului sa nu renunte la reducerea CAS la presiunea sindicatelor * Acestea, la randul lor, ameninta cu greva generala daca nu creste mai substantial salariul minim 

Doua importante organizatii patronale cer Guvernului sa nu cedeze cererilor sindicatelor de a se renunta la reducerea fiscalitatii aplicate fortei de munca. Confederatia Nationala a Patronatului Roman (CNPR) si Asociatia Oamenilor de Afaceri din Romania (AOAR) solicita Executivului sa-si mentina angajamentul de a reduce contributiile fiscale aplicate salariilor cu 6% in 2008 aceasta fiind una dintre putinele masuri ce pot sa mentina atractivitatea Romaniei pentru investitii.

CNPR considera ca propunerea sindicala de a se utiliza aceasta sursa financiara pentru a permite aprobarea la nivelul Guvernului a unui salariu minim pentru sectorul bugetar la nivelul celui acceptat pentru sectorul productiv, nu este justificata de situatia economica a Romaniei si constituie o presiune inutila si paguboasa pentru sectorul privat. De asemenea, AOAR apreciaza ca solutia gasita de sindicalisti pentru a asigura resursele financiare necesare satisfacerii cerintelor privind salariul minim pe economie pentru anul 2008, pentru sectorul bugetar este nejustificata deoarece ritmul economic este stationar iar deficitul comercial creste alarmant.

Aceste declaratii ale patronatelor vin pe fondul negocierilor dure intre sindicalisti si patronate pe tema salariului minim brut pentru 2008 ce urmeaza a fi stabilit de Guvern.

Sindicatele ameninta

In timpul negocierile desfasurate la Ministerul Muncii, sindicalistii au considerat de neacceptat oferta patronatelor de 480 de lei pentru salariul minim amenintand ca se poate ajunge la greva generala daca Guvernul nu va decide modificarea salariului minim garantat. De asemenea sindicatele au considerat ca oferta patronatelor este neinteresanta si dezonoranta. Vicepresedintele Cartel Alfa, Petru Dandea, a apreciat ca suma de 480 de lei este mult sub nivelul pe care sindicatele il pot accepta, avand in vedere ca prima propunere a reprezentantilor salariatilor a fost de 700 de lei. "In aceste conditii, nu avem alta solutie decat sa continuam conflictul de munca si ne indreptam cu pasi repezi catre greva la nivel national. Singurul lucru care ne mai poate opri ar fi o decizie a Guvernului, in sedinta care urmeaza, privind modificarea salariului minim garantat, care a fost stabilit deja la 450 de lei. Am putea accepta un nivel de 550 de lei pentru 2008", a explicat Dandea. "Guvernul ar putea ridica si maine nivelul salariului minim la 700 de lei din punctul de vedere al sectorului privat, pentru ca aici nu mai exista salarii sub 700 de lei, problema Executivului este la sectorul bugetar, unde mai sunt salarii sub acest nivel, dar cu o politica fiscala transparenta ar putea fi eliminate si acestea", a precizat liderul Cartel Alfa.

Patronatele cer eliminarea grilelor de salarizare

"Patronatele au venit pentru prima oara cu un punct de vedere unitar, oferta finala fiind de 480 de lei pentru 2008, cresterea fiind de noua la suta fata de nivelul negociat. Discutiile cu patronatele s-au bazat pe productivitatea muncii, care a inregistrat un indice de crestere de noua la suta, iar oferta lor vizeaza acest indice", a explicat ministrul Muncii, la finalul intalnirii cu reprezentantii patronatelor. Pacuraru a mai spus ca patronatele au cerut sindicatelor sa renunte la grila de salarizare, argumentand ca aceasta grila are efecte periculoase pentru economie. "Cred ca se va ajunge la o solutie, sunt optimist pentru ca distanta dintre cererea sindicatelor si oferta patronatelor nu e foarte mare", a declarat Paul Pacuraru. Totodata ministrul Muncii a precizat ca vor mai exista doua, trei runde de negocieri si este in interesul ambelor parti sa se ajunga la un consens. (CORINA SCARLAT)
ZIUA DE CONSTANŢA
BNS in congres 

Reprezentantii Blocului National Sindical, filiala Constanta, vor participa, in perioada 12-14 noiembrie, la congresul national care va avea loc la Palatul Parlamentului din Bucuresti. Aproximativ 500 de sindicalisti vor stabili componenta noului birou executiv si vor prezenta propuneri de modificare a statutului BNS. De asemenea, cu aceasta ocazie vor fi organizate dezbateri avand drept subiect modernizarea relatiilor de munca, statul roman dupa momentul aderarii la Uniunea Europeana si viitorul miscarii sindicale in contextul globalizarii. Printre obiectivele reuniunii se numara aprobarea BVC pe anul 2008 si cea a Strategiei Confederatiei pentru perioada 2007-2011. (Stefania CHERMANEANU)
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