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STIREA ZILEI

Incep grevele de avertisment ale profesorilor 
ÎNVATAMÂNT
ADEVARUL

Profesorii vor salarii majorate

Cadrele didactice afiliate Sindicatului Învăţământului Preuniversitar (SIP) Caraş-Severin vor fi în grevă de avertisment. Potrivit preşedintelui SIP Caraş-Severin, Mariana Zvarici, peste 90 la sută din membrii de sindicat au ales această formă de protest. Cauza conflictului este dată de refuzul guvernului de a negocia majorarea salariilor pentru 2008.
Românii din Spania cer acces liber la muncă

Peste o sută de asociaţii ale românilor care locuiesc în Spania cer guvernului de la Madrid, printr-o scrisoare deschisă, să ridice restricţiile de muncă impuse prin moratoriul adoptat la 1 ianuarie 2007. „Aproximativ 300.000 de români lucrează ilegal, prost plătiţi, în condiţii grele şi fac o muncă sub calificarea lor. Guvernul are de pierdut, pentru că aceşti oameni nu plătesc impozite", a declarat Daniel Ţecu, preşedintele Asociaţiei pentru Dezvoltarea Economică şi Culturală a Românilor din Spania.
COTIDIANUL

De rusinea parintilor, scolile profesionale devin „licee tehnologice“ 
Pe piata muncii este inflatie de intelectuali si deficit de meseriasi.

Grupurile Scolare si Scolile de Arte si Meserii isi vor schimba denumirea pentru ca parintilor le este rusine sa-si dea copiii la aceste scoli. „Noua denumire este de licee tehnologice si este inclusa in noul pachet de legi ale invatamintului. Cele de acum nu suna bine, plus ca, prin repartizarea la licee, selectia copiilor se face prin esec, adica nu este optiunea lor. Nu mai prind locuri la liceele teoretice si sint obligati sa mearga la profesionala“, explica Madlen Serban, directorul Centrului National pentru Dezvoltarea Invatamintului Profesional si Tehnic din cadrul Ministerului Educatiei.

Mai multi specialisti in educatie avertizeaza ca orientarea catre filiera teoretica a elevilor care ar fi mai apti pentru studii tehnologice creeaza inflatie de intelectuali si deficit de meseriasi. Psihologii spun ca exista o moda printre parinti de a-si da copiii la licee de prestigiu, ce au o rata foarte mare de absolventi care intra la facultate. „Si daca nu faci ca toata lumea, te descalifici ca parinte. Iar acest lucru ii cauzeaza probleme copilului. El este demotivat, devine apatic si va crede ca nu va depinde de el pentru a lua anumite decizii, ci de altii. Din punctul de vedere al muncii, elevul nu-si mai dezvolta aptitudinile antreprenoriale“, explica psihologul Mircea Miclea. El subliniaza ca studiile arata ca „nu mai avem nevoie de atit de multi absolventi de studii superioare, ci de cei calificati in liceele profesionale“.

Acest punct de vedere este impartasit si de oficialii din educatie. „Liceele teoretice pregatesc elevii pentru facultate, dar nu ii specializeaza intr-un anumit domeniu. In schimb, o scoala profesionala ii invata o meserie si se pot angaja imediat cum termina, ceea ce nu ar putea face dupa absolvirea unui liceu teoretic“, explica Serban Iosifescu, presedintele Agentiei Romane pentru Asigurarea Calitatii in Invatamintul Preuniversitar (ARACIP). El spune ca parintii trebuie doar sa stie ce isi doreste copilul si ceea ce se cauta pe piata muncii. „De exemplu, exista un grup scolar privat care specializeaza in domeniul serviciilor. Aici, 95% dintre absolventi se angajeaza rapid. La fel se intimpla si cu elevii care termina Grupul Scolar din Calimanesti, pentru ca scoala lucreaza strins legat cu patronatele din acea zona. Dar daca ar alege o calificare cum este mecanica, atunci trebuie sa stie ca doar 15-20% dintre ei s-ar angaja dupa absolvire“, recunoaste Iosifescu. In mediul rural, liceele teoretice nu isi au rostul, pentru ca „doar 10-15% merg la facultate, restul fiind pregatiti pe banda rulanta ca someri de lux“,  spune presedintele ARACIP. 

Pe de alta parte, exista unele scoli profesionale care sint intrate in programul PHARE, au beneficiat de o oferta scolara noua si sint mult mai atractive decit liceele teoretice. „La aceasta oferta au lucrat membrii patronatelor, sindicatelor si asa mai departe. Scolile acestea sint renovate si sint dotate mai bine. In schimb, daca se va continua sa se schimbe doar numele scolilor si nu se vor reforma toate institutiile de invatamint, nu vom face decit sa schimbam ambalajul, nu si fondul problemei“, spune Ciprian Ciucu, specialist pe probleme educationale din cadrul Fundatiei pentru Dezvoltarea Societatii Civile.

Deficit de 500.000 de tehnicieni

Pentru ca elevii nu se inghesuie sa intre la scolile profesionale, Romania are un deficit de forta de munca de aproape 500.000 de salariati, in special in constructii, industria grea, industria mecanica si auto, dupa cum a declarat ministrul Economiei si Finantelor, Varujan Vosganian. „Avem un deficit pe piata muncii de aproape jumatate de milion de muncitori. Este nevoie de mai multi ingineri, meseriasi, mecanici, fierari-betonisti“, a spus Vosganian. El a afirmat ca expansiunea sectorului constructiei de automobile trebuie sa genereze o restructurare a invatamintului, iar mediul de afaceri trebuie sa participe la procesul de educatie. Mai mult, ministrul crede ca „in Romania sint peste 600 de institutii scolare private, de la gradinite la licee, dar multe licee private care sint printre cele mai bune din tara, spre deosebire de unele facultati private“.
Educatia in greva, sanatatea in asteptare

Federatia Educatiei Nationale (FEN) a decis deschiderea conflictului de munca si a declansat luni protestele care pot culmina cu greva generala daca Guvernul nu acorda profesorilor salariul minim de 880 de lei. Pe de alta parte, Federatia Sanitas a anuntat aminarea protestelor si continuarea negocierilor cu autoritatile dupa ce miercuri, 7 noiembrie, a stabilit un grafic de negocieri cu autoritatile sanitare, adica Ministerul Sanatatii si Casa de Asigurari de Sanatate. Federatia Sanitas anuntase ca va sustine o greva de avertisment pe 12 noiembrie si ca va declansa greva generala pe 19 noiembrie.
1.000 de elevi invata romana in Spania

Peste o mie de elevi romani din Spania s-au inscris la cursurile de limba, cultura si civilizatie romaneasca, pe cind, in Italia, doar 200 de elevi romani doresc sa invete aceasta materie la scoala, a declarat ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei. „Pina acum nu a existat o unitate intre romanii de peste hotare, insa Spania a raspuns mult mai bine decit Italia, unde succesul programului de studiere a limbii romane nu a fost atit de mare“, a comentat ministrul. Datele Ministerului Educatiei arata ca in Spania cursurile de limba, cultura si civilizatie romaneasca sint predate de 21 de profesori, pentru aproximativ o mie de copii, dintre care 750 din comunitatile din Madrid si Castilla la Mancha. In Italia, limba romana e predata de cinci profesori, pentru 200 de copii. (I.G.)
CURENTUL

Opinii contradictorii în FEN      

Federaţia Educaţiei Naţionale a decis deschiderea conflictul de muncă şi a declanşat ieri, protestele care pot culmina cu grevă generală, dacă Guvernul nu acordă profesorilor salariul minim de 880 de lei. Potrivit unui comunicat, ca urmare a indiferenţei manifestate de Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Tineretului faţă de deschiderea de către Federaţia Educaţiei Naţionale a conflictului de muncă, organizaţia a decis trimiterea solicitării de arbitraj la Ministerul Muncii, Familiei şi Egalităţii de Şanse. FEN a precizat că de ieri, o parte a organizaţiilor teritoariale au început proteste la nivel judeţean. Totuşi, există şi spărgători de grevă cum ar fi cazul membrilor Sindicatului Învăţământului Preuniversitar din Hunedoara care spun că nu sunt de acord cu protestele iniţiate de FEN şi arată că pe plan local nu există tensiuni. Cornelia Popescu     

EVENIMENTUL ZILEI
Elevii scolii de un milion de lei invata in sediul gradinitei 

Reabilitarea scolii generale din comuna Bucu a inghitit 1 milion de lei din devizul total estimat la 1,5 milioane. 

Asta in conditiile in care constructorul s-a limitat doar la amenajarea a doua dintre cladirile scolii si a „uitat” de centrala termica. Astfel, la cladirea unde vor fi centrala termica si grupurile sanitare, lucrarile abia au inceput si vor fi finalizate abia la primavara. In aceste conditii, cei 100 de elevi din clasele I-IV au fost „ingramaditi” de ieri in niste sali de curs amenajate ad-hoc in gradinita din comuna. 

„Pentru spalat avem o pompa in curte”

Saptamana trecuta a fost un adevarat calvar pentru micutii din schimbul intai, ce au tremurat de frig in clasele unde nu se inregistrau mai mult de cateva grade Celsius. 

Resourile electrice folosite pe post de incalzire centrala nu reuseau sa dezmorteasca salile de clasa decat spre pranz. „In interior sunt montate caloriferele, instalatia este gata, avem achizitionate si lemnele pentru centrala termica, totul este pregatit. Lipseste doar camera unde va fi asezata centrala”, rezuma cu amaraciune situatia primarul comunei, Ion Dragusin. 

Din cauza valorilor prea mari la factura pentru curent electric si lipsei de eficienta a echipamentelor de incalzit, elevii din clasele mici au fost mutati in gradinita, unde vor invata in doua schimburi, in timp ce prescolarii au fost inghesuiti in doua sali de clasa. „Nu avem ce face, nu-mi convine situatia, dar nu-i pot lasa pe copii sa inghete in clase pana ce firma de constructii va finaliza lucrarile”, explica primarul Dragusin. 

Nici racordarea la alimentarea cu apa nu a fost una dintre prioritatile firmei care se ocupa de reabilitarea unitatii de invatamant. „Pentru spalat avem o pompa in curte. Nu sunt conditii, dar n-avem ce face”, descrie Stefan Banica, elev in clasa a VII-a, conditiile oferite de scoala pentru modernizarea careia s-a cheltuit deja un milion de lei. Petronel Tudor ]

EDITIA DE VEST

Gradinite noi pentru copiii timisenilor

In urmatorii doi ani, in judetul Timis vor fi construite 12 noi gradinite, dintre care patru in Timisoara, iar opt in sate si comune din judet. 

Potrivit statisticilor, in ultimii cinci ani, numarul nou-nascutilor a crescut constant, cu o rata de 200 de bebelusi „in plus” in fiecare an, iar trendul este ascendent. Reprezentantii Inspectoratului Scolar afirma ca aceasta crestere inseamna un necesar de circa zece clase de gradinita, suplimentar fata de ceea ce exista in acest moment.  Nici in momentul de fata numarul gradinitelor din oras nu e suficient, cele existente functionand supraaglomerate.  

Potrivit normelor, intr-o grupa de copii de gradinita ar trebui sa fie intre 15 si 20 de prescolari, astfel incat cadrele didactice sa se poata ocupa in aceeasi masura de toti copiii. Din cauza suprasolicitarii unor gradinite s-a ajuns pana la marirea numarului de copii dintr-o grupa cu aproape 50 la suta, ajungandu-se si la 35 de prescolari intr-o clasa.

Peste 1,5 milioane de lei

Ferenc Halasz, inspector scolar general adjunct, a declarat ca, avand in vedere necesarul de institutii pentru prescolari,  pana in anul 2009 in judetul Timis vor fi construite 12 noi gradinite, iar din acestea patru vor fi ridicate in Timisoara. Acest proiect este evaluat la 1,5 milioane de lei, iar banii sunt asigurati de Guvern, urmand sa ajunga in teritoriu pana la finele anului viitor.

Restul de opt gradinite vor fi construite in mediul rural, urmand ca in perioada urmatoare sa se faca selectia localitatilor, in functie de necesitate. In prima faza au fost mentionate Masloc, Cernateaz, Checea, Margina, Dumbravita si Dumbrava. 

Unele scoli sunt retrocedate

Necesitatea construirii unor noi gradinite vine si din aceea ca exista unele care functioneaza in prezent in sedii retrocedate. Este si cazul mai multor unitati de invatamant cu prestigiu din Timisoara. De exemplu, aproximativ 3.500 de elevi invata in imobile pentru care municipalitatea plateste deja chirie proprietarilor, dupa retrocedare, iar la finele perioadei obligatorii de inchiriere (cinci ani) scolile trebuie mutate in alte imobile. 

Este cazul Colegiului Natonal Banatean, a Liceului de Arte Plastice sau a Liceului Teoretic „Bartok Bela”. 

Totodata, alte noua institutii de invatamant au dispozitii de restituire care urmeaza sa fie puse in executare. Potrivit legislatiei in vigoare, timp de cinci ani de la retrocedare, proprietarii sunt obligati sa mentina ca si chiriasi pe cei care functioneaza in acestea, evident, contra platii unei chirii lunare.

REVENDICARI

Inca 16 locatii

Alte 16 cladiri in care functioneaza institutii de invatamant sunt revendicate in instanta de catre fostii proprietari, respectiv de urmasii acestora. Acestea ridica la 25 numarul scolilor care trebuiesc mutate in urmatorii ani in alte locatii, si pentru care municipalitatea din orasul de pe Bega trebuie sa gaseasca solutii. 

La nivelul judetului Timis, numarul cladirilor revendicate care functioneaza in prezent in sistemul de invatamant se ridica la 78. 

Majoritatea sunt revendicate de biserici, cele mai multe de cea romano-catolica, dar si de cea ortodoxa. Georgeta Petrovici 

GANDUL

Absolvenţii aleg profesoratul ca pe un job de rezervă

Să fii dscăl a devenit pentru mulţi dintre viitorii absolvenţi de facultate mai mult o chestiune de genul „e bine să avem siguranţa unui job, nu strică să ne facem profesori”. Posibilitatea unei cariere în învăţământ este privită cu reticienţă, motivul principal pe care tinerii îl invocă este că nu se simt motivaţi financiar.

Dcă unii dintre studenţi nu iau deloc în calcul un astfel de job, alţii afirmă că doar în cazuri extreme, dacă vor „eşua” în cariera la care visează cu adevărat, vor deveni profesori.

O condiţie obligtorie pentru a deveni dascăl este să urmezi modulul psihopedagogic pe durata anilor de studii în facultate. Cursul respectiv are statut de disciplină facultativă, atât în universităţile de stat, cât şi în cele private. Adriana şi Ana, studente, în cadrul Universităţii Bucureşti, ne-au spus că urmează acest curs în primul rând, pentru a avea siguranţa unui job după terminarea facultăţii. „Mi-ar plăcea să fiu profesor. Singurul lucru e că vreau un salariu bun. Am auzit că se vor mări salariile cadrelor didactice. Aş fi dispusă să lucrez în învăţământ, numai dacă aş câştiga de la început peste 1.000 RON lunar”, ne-a mărturisit Adriana. 

Deşi urmează modulul, studenţii nu au de gând să devină profesori

„Mulţi colegi de-i mei care şi-au ales acest curs în primii ani, au renunţat pe parcurs. Unii din prea multă comoditate sau din lipsă de timp, alţii pentru că au alte priorităţi şi nu intenţionează să devină profi. Cred că voi lucra în învăţământ, dar nu mă bazez numai pe asta, foarte posibil să mai am şi alt job”, ne-a spus Ana.Dana, studentă la ASE, ne-a mărturisit că urmează acest curs, dar că nu intenţionează nici pe departe să devină profesor. „Modulul respectiv este destul de interesant, are aplicabilitate, te învaţă de exemplu cum să înveţi.

Nu-mi strică să-l finlizez. E departe de mine însă gândul de a deveni profesor, am alte oportunităţi, vreau să lucrez în domeniul bancar”, a precizat Dana. Simona, studentă, de 22 de ani, ne-a declarat că s-a visat cadru didactic. Pe parcurs, însă, şi-a schimbat opţiunea. „Deşi mi-am dorit mereu să fiu profesor, m-am decis să fac altceva. Nu ştiu dacă voi profesa vreodată. Vreau să am un salariu mai mult decât decent şi cred că meseria de dascăl nu îmi va oferi foarte multe satisfacţii în acest sens”, a afirmat studenta. (S.S.)

Info plus:

Statistică

În 2007, s-u înscris la examenul de titularizare 10.276 de proaspăt absolvenţi. Numai 7.238 s-au prezentat la examen şi, dintre aceştia, doar 1.030 au devenit profesori titulari. (M.C.)

EDU CER acuză guvernul că aruncă bani pe fereastră

Cercetrea din România se face pe proiecte false şi repetă teme ce s-au făcut demult în alte părţi, susţine Asociaţia profesională pentru educaţie şi cercetare EDU CER, care cere efectuarea unui audit al cheltuirii banului public pentru toate proiectele din programele de cercetare finanţate de guvern. Conform EDU CER, numărul celor care evaluează proiectele trebuie redus drastic, impunându-se cooptarea de evaluatori străini, aleşi pe baze obiective. De asemenea, membrii asociaţiei solicită Executivului să reorienteze finanţarea spre doar câteva institute, capabile să traseze principalele direcţii de cercetare şi să micşoreze numărul de proiecte acceptate la competiţii.(R.F.)

Peste 300 de şcoli au internet

Peste 300 de şcoli au internetPeste 300 de şcoli din totă ţara s-au conectat la internet, de la începutul lunii octombrie. Acestea nu au plătit o taxă de conexiune, iar pachetul, ce include un kit de instalare, costă doar 7,5 euro. Alte 5.000 de şcoli care se află în aria de acoperire ADSL a Romtelecom pot beneficia de acest serviciu, oferta fiind valabilă până la sfârşitul anului. Pentru a afla mai multe informaţii, directorii şcolilor pot suna gratuit la 0800800901. (E.L.)
Rectorii pensionabili au liber la noi mandate

Ministerul Educţiei s-a sucit în privinţa eliminării rectorilor pensionabili din sistem, permiţând acestora să mai prindă câte 4 ani la cârma universităţilor. Deşi, în urmă cu câteva luni, ministrul Cristian Adomniţei ne declara că intenţionează să stopeze accederea în fruntea universităţilor, celor care vor împlini vârsta pensionării în următorii 4 ani, prin ordinul referitor la alegerile universitare (ce vor avea loc peste câteva luni) tranşanta interdicţie s-a transformat într-o recomandare fadă. Conform respectivului act, cei care au împlinit 65 de ani nu vor mai putea să intre în competiţie, însă, universitarii care au în prezent 64, 63 sau 62 de ani vor putea să candideze liniştiţi, întrucât MECT s-a limitat la a recomanda, doar, ca persoanele alese în structurile de conducere să nu depăşească vârsta legală de pensionare pe parcursul exercitării mandatelor.

Lşitatea şi incoerenţa ministerului va duce, cu siguranţă, în viitorul apropiat, la situaţii cel puţin bizare. Întrucât Statutul Personalului Didactic prevede că după împlinirea vârstei de 65 de ani, profesorii trebuie să ceară anual, acordul senatului universitar pentru a rămâne titulari (prevedere aberantă în sine, deoarece, după pensionare, cadrele didactice ar trebui să ocupe doar posturi de profesori consultanţi), iar pentru a fi rector este obligatoriu să ocupi un post de titular, rezultă că rectorii care vor împlini vârsta pensionării pe perioada exercitării mandatelor, se vor afla, în fiecare an, la cheremul senatelor, ceea ce va duce la suspiciuni cu privire la integritatea deciziilor luate de aceştia.

Totuşi, cest fapt nu pare să îngrijoreaze pe nimeni de la conducerea învăţământului superior din MECT. Dacă Adomniţei se face că a uitat de declaraţiile curajoase din trecut, secretarul de stat Dumitru Miron se ascunde, de fiecare dată, sub pretextul autonomiei universitare, principiu de care nu mai ţine, însă, cont, atunci când vine vorba de finanţare, căci, aşa cum s-a văzut până acum, când MECT dă universităţilor, banul gros, ştie să îşi impună punctul de vedere. 

Rectorii, confirmaţi prin ordin al ministrului, în martie 2008

Universităţile îşi pot orgniza alegerile interne până la data de 15 martie 2008, în următoarele patru luni, urmând să fie desemnaţi şefii de catedre, directorii de departamente, secretarii ştiinţifici, consiliile facultăţilor, decanii, prodecanii, senatele rectorii şi prorectorii. Cei 49 de universitari care vor ocupa, în următorii 4 ani, funcţia de rector, reprezintă ultima recoltă confirmată prin ordin de ministru, întrucât proiectul Legii Învăţământului Superior, sub auspiciul căreia, se vor desfăşura alegerile din 2011-2012, prevede confirmarea rectorilor doar la nivelul senatelor.

Conform ctualului ordin, o persoană poate exercita o singură funcţie de conducere, în cadrul universităţii, pentru a fi aleasă, fiind necesară prezenţa a cel puţin două treimi din numărul total de membrii ai structurii legislative. Pentru toate funcţiile de conducere votul va fi direct şi secret iar câştigători vor fi declaraţi cei care au obţinut cel puţin jumătate plus unu din voturile celor prezenţi. 

ROMANIA LIBERA
Guvernul a cedat la presiunea sindicatelor

 Sindicatele profita de apropierea alegerilor pentru a forta mana guvernantilor sa le dea mai multi bani » Cu doua saptamani inainte de europarlamentare si cu un an inainte de alegerile generale, mai multe sindicate santajeaza Cabinetul Tariceanu pentru a obtine salarii mai mari.

» Guvernul pretinde ca-si rupe de la gura pentru a inchide gura populatiei cu pensii si ajutoare sociale mai mari.

» Analistii politici pun indrazneala sindicatelor, care s-au coalizat si ameninta cu greva generala, pe seama neputintei politice a Executivului.

Sindicatele au castigat razboiul psihologic cu Guvernul. De teama esecului electoral, autoritatile au decis aseara ca salariul minim pe economie in 2008 va creste pana la valoarea de 500 lei. Ministrul Muncii Paul Pacuraru, socoteste ca "daca anul viitor va exista o crestere economica importanta, vom reveni asupra valorii salariului minim pe economie". Un aspect hotarator pentru aceasta victorie a fost alegerea momentului. "Sunt alegeri europarlamentare si toate partidele sunt in campanie electorala. Am considerat ca toti vor o relatie buna cu alegatorii care sunt si membri de sindicat." Asa justifica Ioan Homos, secretarul general al Cartel Alfa, demersurile sindicatelor de a obtine majorarea salariului minim pe economie. Homos sustine ca despre salariul minim se discuta in fiecare an, iar "Guvernul a promis ca va lua in considerare cosul minim de consum, dar una promite si alta face". 

Sindicalistii isi motiveaza indarjirea prin evolutia pe care au cunoscut-o conditiile socio-economice din 2004 si pana in prezent. Homos precizeaza ca "in perioada guvernarii Nastase, alta era situatia si cu totul altele asteptarile sindicalistilor. Acum suntem in UE si salariul minim ar trebui sa fie si el la standarde europene". 

Pe de alta parte, analistii politici socotesc ca ar putea exista si o alta explicatie pentru indrazneala sindicalistilor. Sorin Ionita, director executiv la Societatea Academica din Romania, precizeaza ca "din punct de vedere politic, avem cel mai slab guvern. Sindicalistii s-au prins ca e moale si tot imping. Ministrii din guvernul PSD se mai intalneau cu sindicalistii inainte de a protesta, ii mai puneau pe cate o lista pentru Parlament. Executivul de acum nu are capacitatea de a prevedea crize". si politologul Cristian Pirvulescu este de aceeasi parere, adaugand ca "sindicatele inteleg sa-si foloseasca forta si sa-si impuna punctul de vedere fara negociere". Politicienii, in principal din opozitie, nu pierd ocazia de a fagadui sindicalistilor marea cu sarea. Liderul PSD, Mircea Geoana, le-a promis participantilor la congresul Blocului National Sindical (BNS) posturile privind formarea profesionala si capitalul uman, intr-un viitor guvern social-democrat. Geoana le-a mai promis ca formatiunea pe care o conduce va milita in Parlament pentru un salariu minim in acord cu nevoile salariatilor, argumentand ca economia romaneasca poate sustine in acest moment un salariu minim de 640 de lei. Suma se apropie de visul sindicatelor, care au inceput negocierile cu patronatele si Guvernul de la 700 de lei. 

Demagogia oamenilor politici este pusa la zid de Ioan Homos: "In 2004, PSD avea un punct de vedere total opus celui de acum, din opozitie. Atunci, lozinca lor era ca Banca Mondiala si Fondul Monetar International nu le dau voie sa creasca salariile". 

Pentru a-si putea permite sa majoreze pensiile si sa acorde fonduri mai mari la ajutoarele de incalzire, Guvernul a interzis institutiilor publice sa mai cumpere in acest an masini, aparate de aer conditionat si mobilier. Potrivit unor surse oficiale citate de agentia Mediafax, prin aceste economii Guvernul urmareste si diminuarea deficitului bugetar de la 2,7% la 2,4% din produsul intern brut. Ministrul Economiei si Finantelor Varujan Vosganian socoteste ca se vor strange la pusculita cam 700-800 de milioane de euro: "Am luat destule masini, destule aparate de aer conditionat". 

Profesorii - in greva, Sanatatea mai asteapta

Federatia Educatiei Nationale (FEN) a declansat, incepand de ieri, conflictul de munca. In fiecare zi, cursurile vor fi intrerupte in cate un singur judet. Ieri, peste 6.000 de profesori din Sibiu au intrerupt orele, desi au ramas la serviciu pana la terminarea programului. Astazi este randul profesorilor din Caras-Severin, care vor fi urmati de cadrele didactice din Galati, Satu Mare, Timis. Conform directorului de comunicare al FEN, Dragos Neacsu, dascalii cer un contract colectiv de munca unic la nivelul invatamantului, o lege care sa excluda discrepantele dintre cadre, precum si majorari salariale de 10%. Spre deosebire de profesori, Federatia Sanitas a amanat greva de avertisment ce trebuia sa aiba loc ieri, precum si greva generala programata pentru 19 noiembrie, in conditiile in care a fost convenit un grafic de negocieri cu mai-marii Ministerului Sanatatii. Eliza Roibu

ZIUA

Profesorii lanseaza greva pe judete

Profesorii grevisti vor inainta, maine, un protest Guvernelor Romaniei si Ungariei, in timpul celei de-a treia sedinte comune ce va avea loc la Sibiu. Dascalii profita de eveniment pentru a-si prezenta, in scris, doleantele, ministrilor Educatiei din cele doua tari."Stim ca ministrul Educatiei de la noi si cel ungar vor vizita Liceul "Octavian Goga", iar liderul nostru din liceu are misiunea sa inainteze acest protest ambilor ministri - cu traducerea de rigoare pentru ministrul ungar", a anuntat Teodor Fartonea, presedintele Sindicatului Invatamantului Preuniversitar (SIP).Ieri, peste 6000 de profesori si personal auxiliar din judetul Sibiu au intrerupt lucrul doua ore, dupa ce Federatia Educatiei Nationale (FEN) a ales ca greva sa aiba loc in fiecare zi in alt judet, pentru a se mentine conflictul deschis pe o perioada mai lunga, fara insa a afecta procesul de invatamant. Peste 51.000 de elevi din judet au fost afectati de greva care a inceput la ora 12.00 in majoritatea scolilor din Sibiu. In unele unitati, din cauza orarului, a inceput la ora 13.00. Protestatarii au ramas in scoli pana la terminarea programului, iar conducerea fiecarei institutii a decis ce face cu elevii. In cele mai mai multe cazuri acestia au fost trimisi acasa, dar in unele scoli copiii au ramas in clase, fara insa a face lectii.Dascalii cer un contract colectiv de munca unic la nivelul invatamantului si o lege a salarizarii care sa excluda discrepantele intre bugetari. Astazi vor intra in greva profesorii din Caras-Severin, maine - cei din Galati, joi va fi organizata greva de avertisment la Satu Mare, iar vineri, in Timis. Magda SEVERIN  

SINDICATE

ADEVARUL

Salariu minim unic de 500 de lei, din 2008

Guvernul a convenit cu patronatele şi sindicatele un salariu minim unic de 500 de lei pentru anul 2008, a anunţat, ieri, ministrul muncii, familiei şi egalităţii de şanse, Paul Păcuraru. Reprezentanţii guvernului - ministrul Paul Păcuraru şi ministrul economiei şi finanţelor, Varujan Vosganian - s-au întâlnit ieri-seară cu reprezentanţii patronatelor şi sindicatelor şi au ajuns la un acord în privinţa salariului minim. Ministrul Păcuraru a precizat că salariul minim ar putea creşte anul viitor, la rectificările bugetare, până la 540 de lei, cât doresc sindicatele, dacă rezultatele economice vor permite acest lucru. În prezent, în România există două salarii minime pe economie, salariul negociat în contractul colectiv de muncă, de 440 lei, şi salariul garantat în plată, stabilit de guvern, de 390 lei. (Rompres)

ZIUA

Salariul minim pe economie va fi de 500 de lei noi

Ministrul Muncii, Paul Pacuraru, a anuntat ca salariul minim pe economie in 2008 a fost stabilit la 500 de lei (5.000.000 lei vechi). Patronatele s-au declarat de acord cu acest salariu in timp ce sindicatele s-au declarat pentru cu amendamentul ca la rectificarile bugetare din 2008 el sa fie reevaluat.Unele sindicate nemultumite ameninta cu continuarea conflictuluiSindicatele sunt nemultumite de propunerea Guvernului privind salariul minim unic la nivel national in 2008 de 500 de lei, unele dintre acestea intentionand sa continue conflictul de munca declansat in urma cu doua saptamani.Vicepresedintele Blocului National Sindical, Ovidiu Jurca, a declarat ca nu este multumit de oferta Guvernului, precizand ca in maxim doua zile vor hotari, in urma discutiilor cu membrii de sindicat, daca accepta valoarea de 500 de lei pentru salariul minim sau continua conflictul de munca, transmite Mediafax."Este un compromis trist daca acceptam oferta guvernamentala. Intr-adevar, este mai mult de 450 de lei cat a propus initial Guvernul si mai mult de 480 de lei cat au oferit patronatele, dar oferta e departe de a se incadra intr-o curba decenta si oborabila, astfel incat in 2009 salariul minim sa fie 60% din salariului mediu, potrivit angajamentului guvernamental luat odata cu integrarea in Uniunea Europeana", a spus Jurca.Vicepresedintele Cartel Alfa, Romulus Nita, a declarat ca partea sindicala nu poate accepta valoarea de 500 de lei pentru salariul minim, astfel incat conflictul de munca va continua, marti urmand sa fie depuse documentele pentru conciliere la Ministerul Muncii."Este laudabil ca Guvernul a ridicat valoarea salariului minim de la 450 de lei la 500 de lei, dar aceasta suma este departe de a putea fi acceptata de noi", a spus Romulus Nita.Potrivit liderului CNSLR Fratia, Marius Petcu, oferta Guvernului pentru salariul minim pe 2008 nu este acceptabila din punctul de vedere al sindicatelor."Partea buna este ca va fi un singur salariu minim pe economie la nivel national, iar Guvernul a promis ca, dupa rectificarea bugetara din iulie anul viitor vom putea lua in calcul o majorare a salariului minim generata de cresterea economica, astfel ca exista o perspectiva de crestere a acestui salariu minim", a spus Petcu.El a precizat ca sindicatele sunt nemultumite de faptul ca luni seara, la sediul Ministerului Muncii nu a avut loc o negociere, Executivul venind cu o decizie deja luata, spunand ca nu poate oferi mai mult de 500 de lei pentru salariul minim de anul viitor. "Aceasta propunere nu reflecta valoarea reala a unei munci", a mai spus Petcu.Desi ministrul Muncii a declarat ca atat patronatele, cat si sindicatele au fost de acord cu valoarea propusa de Guvern, reprezentantul Confederatiei Patronale "Concordia", Octavian Bojan, a declarat, la finalul intalnirii, ca in cadrul discutiilor au fost incalcate anumite principii."Am fost convocati pentru a ni se aduce la cunostinta hotararea Guvernului. Desi patronatele aveau un punct de vedere unitar si Pacuraru ne-a informat ca propunerea Guvernului coincide cu a patronatelor, adica 480 de lei, surprinzatoare pentru noi a fost pozitia lui Varujan Vosganian (ministrul Economiei si Finantelor - n.r.), care a plusat la 500 de lei, punandu-ne in fata faptului implinit fara sa negociem", a spus Octavian Bojan.Cu toate acestea, reprezentantul Confederatiei Patronale "Concordia" a apreciat ca intalnirea de luni seara este un castig, pentru ca "s-a reusit impunerea unificarii salariului".Totodata, Bojan a reclamat faptul ca in cadrul discutiilor s-a uitat complet de propunerea patronatelor privind eliminarea grilei de salarizare.Cele cinci confederatii sindicale - CNS "Cartel ALFA", BNS, CNSLR "Fratia", CSDR si CSN "Meridian" - declansasera deja conflictul de munca, nemultumite ca angajatorii nu stabilisera salariul minim pe economie pentru 2008. Sindicalistii mai reclamau ca Guvernul a stabilit salariul minim pe economie pe 2008 la nivelul de 450 de lei, cu doar 2% mai mare decat salariul minim prevazut prin contractul colectiv de munca de anul trecut, desi se angajase in 2006, in fata Parlamentului, la un nivel al salariului minim de 654 de lei in 2008.In plus, oferta patronatelor era de doar 480 de lei pentru salariul minim pe economie, in conditiile in care sindicalistii pornisera negocierile de la 700 de lei. In cele din urma, sindicatele anuntasera ca nu accepta nici o oferta de salariu mai mica de 540 de lei. (G.M.)
ALTE STIRI
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