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STIREA ZILEI

FEN a inceput cu o greva de avertisment
INVATAMANT
ADEVARUL

Şcoală românească pentru negustorie europeană

Diploma de tehnician de comerţ internaţional obţinută după doi ani de studii postliceale la Şcoala Superioară Comercială „Nicolae Kretzulescu" îţi dă dreptul să munceşti în străinătate fără a fi nevoie de alte cursuri de echivalare 

Meseria de tehnician de comerţ internaţional este una nouă pentru români, dar la mare căutare în toată Europa. Una dintre instituţiile care formează astfel de profesionişti este Şcoala Comercială „Nicolae Kretzulescu" din Bucureşti. Principalii parteneri în acest program de formare profesională sunt francezii. 

28 de elevi au început în această toamnă cursurile postliceale ale Şcolii Superioare Comerciale „Nicolae Kretzulescu" din Bucureşti. 

Ei se vor pregăti timp de doi ani pentru a deveni tehnicieni în comerţul internaţional, o specializare nouă pe piaţa muncii din România, dar foarte cerută atât la noi, cât şi în celelalte ţări europene. Cursurile includ discipline legate de importul şi exportul mărfurilor, tehnologia informaţiei, comunicare şi lucru în echipă, dar şi engleză şi franceză. 

Teoria este dublată de pregătirea practică, care durează trei săptămâni pe an. La final, absolvenţii ar trebui să ştie să pregătească şi să desfăşoare un proces de vânzare ce implică agenţi naţionali şi internaţionali, să analizeze furnizorii de servicii şi să controleze calitatea acestora, să comunice eficient şi convingător. 

Ce cuprinde fişa postului 

Directorul Şcolii Superioare Comerciale, Mirela Dinescu, a explicat că a primit semnale de pe piaţa muncii că acest gen de profesie va fi una de viitor: „La această oră, cererea nu e palpabilă pe piaţă, dar se simte nevoia de a califica viitori specialişti pe acest gen de activitate". 

Un tehnician de comerţ internaţional este persoana care vinde şi cumpără pe piaţa internaţională, care dezvoltă contacte cu parteneri externi, care stăpâneşte foarte bine arta negocierii şi care are abilitatea de a convinge partenerii să vândă sau sau să cumpere la preţuri justificate de calitatea produsului sau serviciului respectiv. 

Prof. Mirela Dinescu a precizat că, deşi această meserie este puţin cunoscută, Şcoala „N. Kretzulescu" a primit numeroase cereri de la agenţii economici, dornici să primească cursanţi în stagii de practică de la clasa postliceală de tehnicieni în comerţ internaţional. 

Directorul spune că mai­ are încă de luptat cu mentalităţile absolvenţilor de liceu, care nu prea văd avantajul frecventării unei formări profesionale tip postliceal: „Ei cred că e mai bine să urmezi o facultate de trei ani decât o şcoală postliceală de doi ani". 

Avantajele diplomei obţinute 

Cu toate acestea, primii înscrişi au fost convinşi de ideea obţinerii unei diplome recunoscute la nivel european, care le dă dreptul să muncească şi în străinătate, fără a mai fi nevoie să urmeze şi alte cursuri de pregătire.

De asemenea, posibilitatea efectuării de stagii practice în societăţi comerciale din ţară şi din străinătate este un aspect care i-a determinat pe mulţi să înceapă să înveţe această nouă meserie. 

Test de franceză la admitere 

În primul an de funcţi­onare, nu au fost mai mulţi candidaţi decât numărul locurilor alocate de la buget, adică 28. Ei au fost admişi în urma selecţiei de dosare şi CV-uri şi a unui interviu. Mirela Dinescu a explicat că, în funcţie de numărul solicitărilor, de anul viitor vor fi introduse mai multe criterii de admitere, între care un test la limba franceză. 

Ea a motivat decizia prin faptul că principalii parteneri în acest proiect de formare profesională sunt francezi. Elevii din acest an sunt absolvenţi de liceu, cu vârste cuprinse între 19 şi 30 de ani. Orele se desfăşoară după-amiaza. 

Profesorii, instruiţi în Franţa 

Şcoala Superioară Comercială „Nicolae Kretzulescu" face parte dintr-o reţea de centre de formare profesională ce oferă calificări comune absolvenţilor în domeniul comerţului internaţional. 

Din această reţea mai fac parte şcoli din Belgia, Spania, Franţa, Grecia, Italia, Olanda, Portugalia, Slovenia şi Elveţia. „Nicolae Kretzulescu" a fost selectată de către Centrul Naţional de Dezvoltare a Învăţământului Profesional şi Tehnic, din reţeaua Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Tineretului, într-o competiţie la care au participat colegiile economice. Principalul criteriu de selecţie a fost existenţa cadrelor didactice ­specializate în domeniul comerţului exterior. 

După cum a explicat directorul şcolii, profesorii care predau în sistemul postliceal au beneficiat de pregătire de specialitate în Franţa.„Iniţierea cursurilor de formare pro­fe­sională pentru tehnicieni în comerţul internaţional este un lucru nou şi pentru noi, ca şcoală, dar ne-am asumat toate riscurile, deoarece ne dorim să facem un pas înainte, să nu rămânem pe aceleaşi calificări ca şi până acum, în contextul evoluţiei pieţei muncii", a spus prof. Mirela Dinescu. de Sorina Buzatu
Salariile profesorilor, mărite din 2008

Ministrul educaţiei, Cristian Adomniţei, a declarat sâmbătă, la Vatra Dornei, în urma unei întâlniri cu profesorii, că în 2008 salariile profesorilor vor ajunge să fie mai mari cu sută la sută faţă de 2004. El a explicat că, din 2004 până în 2007, Cabinetul Tăriceanu a majorat veniturile cadrelor didactice de trei ori.

CRONICA ROMANA

Federatia Educatiei Nationale se tine de promisiune

Profesorii intra in greva de avertisment!

Dupa cum anuntau in urma cu o saptamana, membrii Federatiei Educatiei Nationale (FEN) din intreaga tara vor intra, incepand de astazi, in greva de avertisment de doua ore, a declarat pentru A.M.Press Constantin Ciosu, secretar general al organizatiei. Astfel, pana la sfarsitul saptamanii, in fiecare zi, vor intra in greva de avertisment mai multe sindicate care fac parte din federatie. Sindicalistii au decis deschiderea conflictului de munca in data de 2 noiembrie, nemultumiti de neinceperea negocierilor referitoare la majorarile salariale care vor fi acordate cadrelor didactice in anul viitor, solicitate in repetate randuri. 

De asemenea, un alt motiv de nemultumire al sindicalistilor il constituie inexistenta unui Contract colectiv pe ramura si tergiversarea de catre Ministerul Educatiei a inregistrarii Contractului colectiv de munca unic pe ramura invatamant, care este deja semnat de trei federatii reprezentative pe ramura. 

Mai mult, membrii federatiei sunt nemultumiti de faptul ca nu au fost asigurate fondurile necesare pentru ca majorarea suplimentara de 10 la suta, acordata de la 1 noiembrie pentru personalul didactic cu gradul I, sa fie aplicata pentru intreg personalul didactic de predare. 

Potrivit lui Ciosu, protestul a fost inregistrat marti la Ministerul Educatiei care, conform prevederilor legale, ar fi trebuit sa dea un raspuns in cel mult doua zile, lucru care insa nu s-a intamplat. 

In cazul in care nu vor primi un raspuns la revendicarile lor in urma protestelor din aceasta saptamana, membrii FEN intentioneaza sa continue actiunile de protest si saptamana viitoare. Totodata, sindicalistii iau in calcul si declansarea unei greve generale, daca revendicarile lor nu vor fi solutionate.

Adomnitei pune sare pe rana

Reamintim ca, la inceputul saptamanii trecute, cand profesorii au anuntat ca vor incepe protestele, ministrul Educatiei Cristian Adomnitei punea sare pe rana si se lauda in presa ca Federatia Educatiei Nationale (FEN) nu a castigat in instanta dreptul de a obliga institutia la plata salariului minim de 880 de lei pentru profesorii cu studii superioare, ci doar pe cel de a negocia pentru asigurarea fondurilor necesare pentru achitarea banilor. “FEN a cerut in instanta sa i se recunoasca dreptul de a purta negocieri pentru stabilirea fondurilor necesare asigurarii salariului minim garantat prin Contractul Colectiv de Munca unic la nivel national 2007-2010 pentru personalul din invatamant cu studii superioare. Curtea de Apel a recunoscut acest drept al FEN”, se arata in comunicat. Sentinta de la Curtea de Apel poate fi atacata prin recurs de minister, deoarece aceasta nu este definitiva si irevocabila, precizeaza MECT. “Ca urmare a celor precizate, dreptul castigat, momentan, in instanta de catre FEN nu se refera la salariul minim de 880 de lei pe care ar urma sa-l acorde MECT profesorilor cu studii superioare din invatamantul preuniversitar, deoarece nu acesta a fost obiectul cererii FEN. Federatia a cerut doar recunoasterea dreptului de a negocia”, se arata in comunicatul remis presei saptamana trecuta.

FEN: Politica contrara intereselor Educatiei

In replica la comunicatul lui Adomnitei, sindicalistii FEN sustin ca, implicit, prin decizie, Curtea de Apel Bucuresti a stabilit ca acest venit trebuie acordat cadrelor didactice. „Conform notei din Condica de sedinta a Curtii de Apel, Sectia a VIII-a contencios-administrativ, instanta a admis actiunea formulata de FEN si a obligat institutiile parate la deschiderea negocierilor pentru stabilirea fondurilor necesare asigurarii, pentru personalul din invatamant cu studii superioare, a salariului minim de 880 de lei garantat prin Contractul Colectiv de Munca Unic la Nivel National 2007-2010”, a declarat Alexandra Ichim, consilier juridic FEN, aparatorul ales in cauza. “Astfel, plecand de la decizia Consiliului National pentru Combaterea Discriminarii, instanta a recunoscut dreptul salariatilor la un salariu minim de 880 lei si pentru asigurarea acestei valori a obligat institutiile parate la identificarea fondurilor necesare asigurarii salariului minim”, se arata in comunicatul federatiei. 

Desi MECT indeplineste functia de „autoritate de stat, prin care asigura urmarirea si cont rolul respectarii reglementarilor din domeniul sau de activitate”, ministerul exercita, de fapt, o politica contrara intereselor sistemului pe care ar trebui sa-l guverneze.
Adomnitei, control in scolile din Spania

Ministrul Educatiei Cristian Adomnitei va vizita, in aceste zile, mai multe scoli publice din Spania, din regiunea Castilla La Mancha, informeaza RealitateaTV. Ajunus ieri in Spania, acesta va participa si la cel de-al doilea Congres al Romanilor din aceasta tara. Scopul principal al vizitei il reprezinta scolile in care elevii studiaza limba, cultura si civilizatia romaneasca. Cursurile fac parte din programa optionala pentru clasele I-XII. La ele au acces atat elevii romani integrati in sistemul de invatamant spaniol, cat si elevii de alta nationalitate. Cursurile sunt finantate de Ministerul Educatiei, iar la finalul lor, elevii primesc un atestat.
CURENTUL

Numărul repetenţilor din şcolile bucureştene s-a triplat      

Aproape de trei ori mai mulţi copii din clasele I-IV sau de liceu au rămas repetenţi anul acesta, faţă de anul trecut, şi de două ori mai mulţi la gimnaziu. De asemenea, mulţi copii, dar mai ales mulţi adolescenţi, abandonează şcoala. Cea mai gravă situaţie apare la şcolile de arte şi meserii, unde anul acesta s-a dublat numărul de elevi care au părăsit şcoala. Scris de D. S.     

GANDUL
25.000 de dascăli şi cadre nedidactice de la FEN au fost în grevă

25.000 de profesori şi personal auxiliar membri ai Federaţiei Educaţiei Naţionale au protestat, săptămâna trecută, în mai multe oraşe ale ţării, organizând greve de avertisment în intervalul orar 12,00 – 14,00.

Conform datelor FEN, luni, la Sibiu, s-au aflat în grevă 6.000 de persoane, marţi, la Caraş-Severin, a fost vorba de 4.000 de grevişti, iar miercuri, la Galaţi, de peste 5.000. Cadrele didactice şi nedidactice afiliate FEN din Satu Mare, Harghita, Timiş, Giurgiu şi Ialomiţa (aproximativ 10.000 de persoane) au fost în grevă de avertisment joi şi vineri.

Motivele protestelor sunt, conform sindicaliştilor de la FEN: inexistenţa unei legi a salarizării personalului bugetar, care să reglementeze discrepanţele dintre salariile diferitelor categorii de bugetari; tergiversarea înregistrării, de către MECT, a Contractului colectiv de muncă unic pe ramură; neidentificarea fondurilor pentru asigurarea salariului minim de 880 RON; neasigurarea fondurilor necesare pentru majorări salariale de 10%, pentru tot personalul didactic. 

FSLI şi „Spiru Haret” – „Motivele FEN sunt nefondate!”

Celelalte două federaţii sindicale din preuniversitar, FSLI şi FSI „Spiru Haret”, dar şi Ministerul Educaţiei, susţin, însă, că motivele invocate de FEN sunt nefondate. „Poziţia FEN privind inexistenţa sau existenţa contractului colectiv de muncă e de neînţeles, cu atât mai mult cu cât aceştia au semnat noul contract unic la nivel de ramură, înregistrat la Ministerul Muncii, sub nr. 596/15/12.11.2007”, au declarat liderii celorlalte două federaţii sindicale, amintind că şi vechiul contract colectiv de muncă e în vigoare, datorită deciziei pronunţate în procesul dintre FSLI şi Guvernul României.

Liderul FSLI a precizat că s-a creat un precedent judiciar, în momentul în care sindicatele din Dolj au câştigat procesul pentru salariul de 880 RON şi că sindicaliştii i-au solicitat, deja, primului ministru, acordarea salariului de 880 RON pentru toţi salariaţii din învăţământ cu studii superioare.

„Referitor la solicitarea FEN privind majorarea salariilor cu 10%, cele două comisii de specialitate ale Parlamentului au aprobat amendamentul privind creşterea salariilor cu 10% şi pentru celelalte categorii de cadre didactice, nu doar pentru cei cu gradul I şi vechime de 40 de ani”, se mai poate citi în comunicatul comun al FSLI şi „Spiru Haret”. 

Reacţia MECT – „FEN înţelege să mintă din nou!“

„FEN înţelege să mintă din nou!”, spune şi Ministerul Educaţiei. „Contractul colectiv de muncă a fost semnat, pe rând, de toate federaţiile. Fără să existe vreo intenţie de amânare din partea MECT, FEN a semnat contractul colectiv abia acum 2 săptămâni. Contractul colectiv a fost înaintat MMFES, pentru a fi înregistrat. Pe 12 noiembrie, MECT a primit confirmarea înregistrării acestuia”, a fost replica ministerului. Reacţia FEN: „Adomniţei e un ministru care minte tot timpul!”.

„Constatăm cu stupoare că am devenit inamicul public numărul 1 atât pentru celelalte sindicate din educaţie, cât şi pentru ministrul Adomniţei”, a declarat Cătălin Croitoru, acuzând celelalte federaţii sindicale din învăţământ că şi-au făcut un scenariu comun cu MECT, ieşind la atacuri împotriva FEN. 

În ciuda acestor răfuieli, FEN continuă grevele de avertisment şi săptămâna aceasta. Conform declaraţiilor lui Dragoş Neacşu, director FEN, în această săptămână vor fi greve de avertisment în Argeş, Botoşani, Suceava, Braşov, Prahova şi Bucureşti. Dacă situaţia este însă cea pe care am prezentat-o, aceste proteste sunt fără fundament, în afara cazului în care FEN încearcă să aibă o poziţie politică. (M.C.)

INFO PLUS

12 noiembrie – data semnării Contractului colectiv de muncă

Ministerul Educaţiei susţine învăţământul postliceal

Ministerul Educţiei vrea să sprijine, în continuare, învăţământul postliceal. Prin ordonanţa de urgenţă înaintată Guvernului, MECT propune ca învăţământul postliceal să fie finanţat de la bugetul de stat, prin bugetele consiliilor locale, sau de către persoane fizice şi juridice.

Această decizie vine după ce senatorii au respins hotărârea de guvern prin care erau înfiinţate şi finanţate 10.700 de locuri în aceste şcoli. Noua ordonanţă propune ca acest tip de învăţământ să fie organizat atât de minister, cât şi de autorităţile locale sau agenţii economici, sub forma învăţământului la zi, seral şi la distanţă.

 De semenea, nomenclatorul domeniilor şi calificărilor şi standardele de pregătire profesională ar urma să fie stabilite de către MECT. Propunerea are ca scop reglementarea forţei calificate de muncă pentru dezvoltarea economică. (E.L.)

Şcoala copiilor întorşi de la muncă sau cerşit

Copiii din Bucureşti cre nu au mers vreodată la şcoală sau cei care au abandonat-o din cauza sărăciei sau din alte cauze, au acum o a doua şansă să devină elevi, indiferent de vârstă.

L Şcoala nr. 71 “Iovan Ducici” din Capitală a fost inaugurat un centru pentru reintegrare socială şi şcolară unde copiii învaţă să scrie şi să citeasca, studiază istoria, geografia, limbi străine, desenul sau muzica la fel ca cei care merg la o şcoală obişnuită.Prctic copiii recuperează anii de şcoală pe care i-au pierdut iar studiile se echivalează oficial. Programul a fost realizat de Fundaţia “Salvaţi Copiii”. Centrul Educaţional Şcoala 71 este al 12-lea dintr-un şir de centre inaugurate mai ales în şcolile afectate de sărăcie extremă. Şi când vorbim de sărăcie extremă ne referim la oameni care trăiesc cu mai puţin de 100 de lei pe lună. De altfel, 4,5% din populaţia României trăieşte la limita sărăciei extreme, în mare parte populaţia romă. O mare parte dintre copiii acestor familii nu ajung la şcoală sau abandonează cursurile.

Andreea Raicu – profesoară de engleză

Directorul Şcolii 71, Mihi Meliţă, s-a gândit de multe ori cum îi poate ajuta pe copiii familiilor din imediata vecinătate a şcolii, situată pe Calea Moşilor colţ cu Pache Protopopescu. În acea zonă, aflată chiar în centrul Capitalei, locuiesc în condiţii mizere multe familii, mai ales de romi, în câteva case vechi de o sută de ani.

În multe czuri, oamenii stau câte 5-6 înghesuiţi în câte o cămăruţă. Arareori îşi dau copiii la şcoală. În cazurile în care adulţii lucrează, îi pun şi pe copii să muncească. Aşa se face că mulţi copii cu vârste între 9 şi15 ani nu au mers în viaţa lor la şcoală sau au frecventat puţin clasele mici şi apoi au abandonat.

Soluţi găsită de directorul şcolii a fost să le pună la dispoziţie două săli de clasă mobilate cochet şi dotate chiar şi cu o baie modernă, unde copii pot face duş. Celor mici li se oferă o masă pe zi. Atmosfera este foarte caldă, ca şi atitudinea asistenţilor sociali şi a profesorilor.

Un dintre profesoare este chiar Andreea Raicu. Vedeta este extrem de iubită de către copii, cărora le predă limba engleză o dată pe săptămână. Un învăţător de la Şcoala 71 îi evaluează pe copii la sfârşitul fiecărui semestru şi cursurile sunt recunoscute de către Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Tineretului. Copiii care merg la centrul înfiinţat de Fundaţia Salvaţi Copiii pot termina într-o perioadă mai scurtă cursurile pe care ceilalţi copii le termină în mod normal în cei opt ani de zile, până la începerea liceului. 

De la abandon şcolar la facultate

Nicole are 17 ani şi provine dintr-o familie cu cinci copii. Nici unul dintre fraţii şi surorile lui nu au mers la şcoală. Nicolae încearcă să îi convingă şi pe ei să vină la cursurile centrului înfiinţat de Fundaţia Salvaţi Copiii.

„Mi-m dat seama că nu este deloc greu la şcoală. Toată lumea se poartă frumos cu mine. Am devenit un elev poate pe placul lor. Înainte am lucrat cu mama, care este femeie de serviciu şi apoi am lucrat cu tăticu’ pe şantier”, spune Nicolae.

Ttăl lui nu a vrut să îl lase să muncească pe şantier, dar lucrul acesta s-a întâmplat şi Nicolae a muncit acolo 5-6 ani, deşi avea mai puţin de 11 ani. A terminat deja cinci clase cu ajutorul Fundaţiei Salvaţi Copiii şi vrea să termine cel puţin opt clase, ca să facă apoi o şcoală profesională. Vrea să muncească şi să îşi întemeieze o familie. Mariana are 16 ani. A abandonat şcoala când era foarte mică, din cauza situaţiei materiale a familiei.

Recuperează acum anii de şcoală pierduti şi are rezultate foarte bune, mai ales la matematică. Vrea să termine un liceu şi apoi o facultate, iar profesorii ei spun că are toate şansele.

La centrul educaţional Şcoala 71 învaţă 70 de copiii între 4 şi 18 ani care primesc diverse forme de ajutor pentru pregătirea şcolară. 7 dintre aceşti copii sunt gata să fie integraţi în învăţământul de zi, 13 copii găsesc aici pregătire suplimentară faţă de ceea ce învaţă la şcoală, 20 de copii sunt integraţi în programul „A doua şansă”, care permite pregătirea copiilor ce au abandonat şcoala şi echivalarea studiilor.

INFO PLUS

„A doua şansă” este un program al Fundaţiei Salvaţi Copiii destinat reintegrării în sistemul de învăţământ a copiilor cu abandon şcolar. În cazul familiilor sărace, părinţii sunt ajutaţi să îşi găsească un loc de muncă astfel încât să-şi permită să le ofere copiilor condiţii să se întoarcă la şcoală. 
ROMANIA LIBERA

Tezele unice, date in aceeasi zi

La sfarsitul acestei luni, peste 500.000 de elevi de clasa a VII-a si a VIII-a intra in perioada de sustinere a tezelor cu subiect unic.  La disciplinele comune, tezele vor fi date in aceeasi zi. Subiectele vor fi transmise, pentru prima data, direct scolilor.

Avand in vedere ca testele nationale s-au desfiintat, trebuia sa se introduca o alta metoda pe baza careia sa se faca selectia absolventilor de gimnaziu in invatamantul liceal si profesional. Este vorba despre tezele cu subiect unic pe tara, care la disciplinele comune

– Limba si literatura materna, Matematica si Limba si literatura romana – se vor sustine de catre elevii claselor a VII-a si a VIII-a pe 30 noiembrie, 5 decembrie, respectiv pe 14 decembrie. Elevii de clasa a VIII-a vor sustine teza la Istoria romanilor sau Geografia Romaniei pe data de 11 decembrie. Elevii nemultumiti de notele primite vor putea depune contestatii in data de 11 ianuarie 2008. Pe langa aceasta prima sesiune, pentru elevii care nu participa, din diverse motive, se va organiza o a doua sesiune, care va avea loc intre 12 si 22 februarie, dupa urmatorul calendar:  12 februarie –Matematica  15 februarie – Limba si literatura materna   20 februarie – Limba si literatura romana  22 februarie – Istoria romanilor sau Geografia Romaniei, disciplina sustinuta doar de catre elevii de clasa a VIII-a  29 februarie – depunerea contestatiilor. In semestrul al doilea, prima perioada a tezelor pentru elevii claselor a VII-a si a VIII-a incepe in 6 mai, astfel:  6 mai - Limba si literatura materna  9 mai – Istoria romanilor sau Geografia Romaniei (numai pentru clasa a VIII-a)  13 mai – Limba si literatura romana  16 mai – Matematica  29 mai – depunerea contestatiilor. Pentru situatiile speciale, a doua perioada de teze unice incepe in 23 mai, cu Matematica, si va continua in 27 mai cu Limba si literatura materna, in 30 mai – Istoria romanilor sau Geografia Romaniei (doar pentru clasa a VIII-a) si in 2 iunie – Limba si literatura romana. Contestatiile se vor putea depune in data de 4 iunie. Evaluarea se va face pe baza de punctaj, intre 1 si 100 de puncte, dintre care 10 se acorda din oficiu. Pentru rezolvarea tezelor, dupa primirea subiectelor elevii vor avea la dispozitie doua ore. 

» Zi comuna

Tezele la cele trei discipline comune claselor a VII-a si a VIII-a se vor sustine in aceeasi zi, potrivit calendarului aprobat. 

Subiecte

Se vor realiza zece variante de subiecte la fiecare disciplina, in ziua sustinerii tezei extragandu-se una dintre variante. Numarul variantei extrase va fi acelasi pentru clasele a VII-a si a VIII-a. Aida Danaila

Reorganizarea Invatamantului postliceal

Prin Ordonanta de Urgenta, Guvernul a modificat Legea invatamantului privind invatamantul postliceal. Modificarile au in vedere posibilitatea organizarii invatamantului postliceal de stat din propria initiativa a MECT, la propunerea autoritatilor publice locale sau la cererea agentilor economici. Initiativa are la baza deficitul actual privind calificarea fortei de munca pentru un nivel mediu. scolarizarea invatamantului postliceal de stat, organizat la formele zi, seral si la distanta, se va finanta din bugetul de stat prin bugetele consiliilor locale, dar si de catre alti solicitanti – persoane fizice sau juridice, prin contract incheiat cu unitatea de invatamant care asigura scolarizarea. Domeniile si calificarile se vor stabili pe baza propunerilor factorilor interesati. Aida Danaila

ZIUA

Scoala amenintata cu evacuarea

Autoritatile locale din Sectorul 2 al Capitalei au anuntat ca se vor opune actiunii de astazi a executorilor judecatoresti de evacuare a atelierului scoala si a caminului apartinand Liceului "Constantin Brancusi" si ca nu vor semna procesul-verbal de punere in posesie catre Nusco Imobiliare. 

 "In anii 1969 - 1973, cand s-a construit fostul Liceu de prelucrare si industrializare a lemnului, fondurile alocate infiintarii unitatii de invatamant au fost derulate prin intermediul Intreprinderii de Stat - CIL Pipera, reorganizata ca SC Pipera SA.Aceasta societate a facut demersuri in vederea introducerii in patrimoniul sau a cladirilor existente in curtea liceului, necesare derularii procesului de invatamant. In 1999, Ministerul Invatamantului a promovat o actiune insuficient sustinuta si motivata, pentru a se constata ca este proprietarul cladirilor, insa aceasta a fost respinsa definitiv si irevocabil de instantele de judecata, ceea ce a dat posibilitatea formularii unor actiuni ulterioare de catre SC Pipera SA pentru revendicarea acestor cladiri destinate procesului de invatamant. Instantele au dispus restituirea atelierului si caminului catre SC Pipera SA, societate care in timpul litigiului derulat intre anii 2004 - 2007 a instrainat cladirile (intabulate in mod surprinzator in favoarea sa, desi litigiul nu era finalizat) catre o alta societate - SC Nusco Imobiliare SA, pentru acoperirea debitelor sale", explica reprezentantii primariei intr-un comunicat de presa. Reprezentantii primariei aduc ca ultim argument in favoarea actiunii lor de astazi faptul ca acest liceu este unic ca profil in aceasta zona a tarii, precum si afectarea grava a desfasurarii procesului de invatamant, dincauza ca accesul la cladirile retrocedate se face prin curtea institutiei de invatamant. (Magda SEVERIN)

SINDICATE
ALTE ŞTIRI
CRONICA ROMANA

Somajul, din nou in crestere

La sfarsitul lunii octombrie, rata somajului inregistrat la nivel national a fost de 4,1 la suta, mai mare cu 0,2 puncte procentuale decat cea din luna septembrie a anului curent si mai mica fata de cea din luna octombrie a anului 2006 cu 1,0 puncte procentuale, anunta Agentia Nationala pentru Ocuparea Fortei de Munca (ANOFM), citata de A.M.Press. Numarul total de someri corespunzator lunii octombrie, de 367.375 persoane, a crescut cu 22.363 persoane, fata de cel din luna anterioara. Din totalul somerilor inregistrati, 111.981 au fost someri indemnizati si 255.394 neindemnizati. Numarul somerilor indemnizati a crescut cu 10.319 persoane, iar numarul somerilor neindemnizati a fost mai mare cu 18.125 persoane. Potrivit agentiei, ponderea somerilor neindemnizati in numarul total al somerilor ramane in continuare ridicata (69,51 la suta), dar mai scazuta fata de luna precedenta (68,78 la suta). Referitor la somajul inregistrat pe sexe, in luna octombrie, comparativ cu luna precedenta, atat rata somajului masculin cat si rata somajului feminin au crescut cu 0,2 puncte procentuale. Rata somajului masculin a atins nivelul de 4,2 la suta, iar cea a somajului feminin de 4,0 la suta. Cel mai ridicat nivel al ratei somajului a fost atins de judetul Vaslui (9,7 la suta), urmat de judetele Mehedinti (8,6 la suta), Caras-Severin (7,2 la suta), Teleorman (7,0 la suta), Covasna (6,1 la suta), Gorj (5,9 la suta), Galati si Hunedoara (5,7 la suta). Nivelul minim al ratei somajului de 1,6 la suta este inregistrat in judetul Ilfov.

CURENTUL

Clădiri ale Liceului "Constantin Brâncuşi", evacuate de executori      

Executorii judecătoreşti intenţionează ca astăzi să evacueze în forţă un atelier-şcoală şi un cămin al Liceului "Constantin Brâncuşi" din Capitală. S-a ajuns la această situaţie după ce instanţele de judecată au dispus restituirea atelierului-şcoală şi a căminelor din curtea liceului către SC Pipera, societate care în timpul litigiului derulat între anii 2004-2007 a înstrăinat clădirile către o altă societate. Reprezentanţii Primăriei sectorului 2, în raza căreia intră unitatea de învăţământ, s-au opus evacuării şi din acest motiv astăzi ei nu vor semna procesul-verbal de punere în posesie către SC Nusco Imobiliare S.A. Se pare că în toate demersurile făcute de SC Pipera, aceasta a beneficiat de sprijinul oficialilor Ministerului Industriei şi Comerţului, care au confirmat că locaţia disputată ar aparţine agentului economic şi nu instituţiei de învăţământ. În toată această dispută, deşi ar fi avut un rol important, oficialii Ministerului Educaţiei şi Cercetării nu au făcut decât să asiste impasibili. În opinia reprezentanţilor Primăriei, retrocedarea clădirilor situate în incinta unităţii şcolare - pe terenul proprietate publică a sectorului 2, la care accesul nu se poate realiza decât prin curtea liceului - va afecta desfăşurarea procesului de învăţământ. Cornelia Popescu     

GANDUL

Liceul „Constantin Brâncuşi” ar putea fi evacuat de executorii judecătoreşti

Atelierul şcoală şi căminul Liceului „Constantin Brâncuşi”, din Bucureşti, au devenit scena unui litigiu între Primăria Sectorului 2 şi firma SC Pipera SA. După ce, clădirile din incinta unităţii de învăţământ au fost retrocedate societăţii în cauză, liceul situat pe Bulevardul Dimitrie Pompei, numărul 1, se află în pericolul de a fi evacuat de executorii judecătoreşti. Potrivit unui comunicat, remis, ieri, reprezentanţii Primăriei Sectorului 2 vor fi prezenţi astăzi, la ora 11, la sediul şcolii, pentru a se opune evacuării forţate, anunţând că nu vor semna procesul verbal de punere în posesie. (R.F.)

ROMANIA LIBERA

Tabere gratuite in vacanta de iarna

Pentru vacanta de iarna din acest an, Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului a decis sa dubleze numarul de locuri in taberele gratuite pentru studenti. Oferta se adreseaza studentilor care au rezultate foarte bune la invatatura.

Este vorba de 2.600 de locuri, fata de 1.300, cate se acordau anii trecuti, studentii beneficiind de cazare gratuita si masa pe baza de bonuri valorice, cate 32 lei pe zi de persoana. Pentru a beneficia de o tabara gratuita, studentii trebuie sa indeplineasca una din urmatoarele conditii: studentii care dupa anul precedent de studiu sunt integralisti, in functie de rezultatele obtinute la invatatura si performantele in activitatea de cercetare, dar si activitatea depusa in cadru organizat la diverse manifestari culturale, artistice sau stiintifice  studentii orfani de ambii parinti, cei care provin din casele de copii sau din plasament familial (daca sunt integralisti, au prioritate la obtinerea biletelor gratuite)  studentii care activeaza in cadrul Caselor de Cultura ale Studentilor si care s-au evidentiat prin activitatile cultural-artistice desfasurate  studentii care activeaza in organizatii studentesti si au avut rezultate in activitatea de reprezentare a studentilor  studentii selectati pentru a participa la programele tip "scoala de iarna" organizate de Autoritatea Nationala pentru Tineret si Agentia pentru Sprijinirea Studentilor.

Taberele gratuite sunt in statiunile Herculane, Covasna, Paraul Rece, Voineasa si Zarnesti. In cadrul institutiilor de invatamant superior, repartizarea numarului de locuri pe facultati se face de catre senat, proportional cu numarul studentilor care sunt inmatriculati la zi, pe locurile finantate de la bugetul de stat. Pana pe 28 noiembrie, facultatile vor trebui sa afiseze la loc vizibil metodologia si numarul de locuri repartizate. Cererile de la studenti se vor primi la secretariatele facultatilor intre 28 noiembrie si 5 decembrie. Termenul-limita pentru finalizarea listelor nominale cu studentii selectati, inclusiv pentru depunerea contestatiilor, este 10 decembrie. De asemenea, secretariatele au obligatia sa afiseze toate informatiile necesare, anume data, ora si locul de unde se ridica biletele de tabara de catre studentii titulari si rezervele. In perioada 11-14 decembrie, studentii care au fost selectati pentru o tabara gratuita isi vor ridica biletul de la serviciul social al universitatii la care sunt inscrisi sau alt loc stabilit de catre senatul universitar. 

» Inscriere

Cererile pentru obtinerea unei astfel de tabere se vor depune de catre studenti incepand din 28 noiembrie. Solicitarile scrise se adreseaza secretariatelor facultatilor unde sunt inscrisi respectivii solicitanti.

» Doua serii

Taberele vor avea o durata de sapte zile pe serie. Prima serie este programata intre 20 si 27 decembrie, iar a doua intre 27 decembrie si 3 ianuarie. In functie de serie, studentilor li se vor organiza seri festive traditionale de Craciun, respectiv revelion. Aida Danaila
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