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STIREA ZILEI

Cele cinci confederatii sindicale din Romania si-au unit, ieri, fortele pentru a protesta impotriva adoptarii bugetului propus de Guvern pentru anul viitor.
ÎNVATAMÂNT
COTIDIANUL

Elevii vor invata prin joc despre sex, droguri si alcool    

Dirigintii si profesorii vor fi instruiti, de anul viitor, cum sa se descurce cu problemele adolescentilor.

Elevii de gimnaziu vor fi ajutati sa inteleaga problemele cu care se confrunta printr-un nou program implementat la nivel national de Ministerul Educatiei. Programul educational „Viata mea: un «joc» serios“ se va face ca un curs optional pentru sanatate si educatie civica, un curs al consilierii si al orientarii. In parteneriat cu Fundatia pentru Pluralism s-a realizat si un ghid care se va distribui gratuit, incepind cu anul viitor, prin inspectorate. 

„Manualul isi propune sa atinga toti dascalii in a le explica cu ce se confrunta adolescentii: fumatul, drogurile, alcoolul sau inceperea precoce a vietii sexuale. Dascalul nu stie totul dinainte si e nevoie ca si el sa fie educat“, a spus ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei, care a precizat ca profesorul trebuie sa participe concret si efectiv la formarea personalitatii elevilor. 

Deosebirea dintre tineri si adulti consta in accesul la tehnologie, dar si in diferente de mentalitate, care „pot ingreuna dialogul intre cei care educa si cei care sint educati“, dupa cum explica psihologul Aurora Liiceanu, unul dintre autorii manualului. Mai mult, psihologul spune ca adolescentii de astazi nu mai sint la fel ca adolescentii de ieri si de aceea programul nu este implementat la liceu, ci in clasele V-VIII. De exemplu, „sexualitatea este o tema aproape obsesiva in societatea romaneasca. Asa ca profesorii trebuie sa poarte discutii despre prostitutie, despre diferenta dintre iubire si sex sau care sint riscurile sexului neprotejat“, se arata in ghid. Manualul recomanda si teme legate de droguri, fumat si alcool, dar si despre noile dependente, cum sint televizorul si calculatorul. Iar la sfirsitul ghidului, profesorii au un chestionar pe care sa-l dea parintilor ca sa afle daca copilul lor fumeaza.

Teze prin radio

Dupa zvonurile despre subiectele care au „rasuflat“ la tezele unice, ministrul Educatiei a recunoscut ca diferenta de trei ore si jumatate dintre extragere si inceperea examenelor este o problema. „Pina acum, transmiterea se facea prin Radio Romania, insa nu am considerat ca este nevoie. Dar in vara ma gindesc sa le transmit din nou prin radio. Si sper ca, intr-un an, toate scolile sa fie conectate la Internet si asa nu va mai fi nici o problema“, spune ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei. „Acum, subiectele se transmit fizic.  Pina se ajunge cu masina cu subiectele la 20 de kilometri de centrul de comunicare dureaza... Oamenii aia nu isi pot risca carnetele de soferi pentru teze, pentru ca un carnet e privat“, explica ministrul.

CRONICA ROMANA
Confederatiile sindicale s-au saturat de promisiuni

Bugetul pe 2008, antisocial!

Cele cinci confederatii sindicale din Romania si-au unit, ieri, fortele pentru a protesta impotriva adoptarii bugetului propus de Guvern pentru anul viitor. Deocamdata, in semn de avertisment, CNS “Cartel ALFA”, Blocul National Sindical, CNSLR Fratia, CSDR si CSN Meridian doar au pichetat, ieri, prefecturile judetene din intreaga tara. Principalele revendicari ale sindicalistilor sunt legate de proiectul de buget pentru anul 2008 care, in forma in care a fost propus de Guvern, “va fundamenta o politica profund antisociala, cu efecte dramatice pe termen mediu si lung, obligandu-i practic pe salariati sa suporte o crestere a cheltuielilor individuale coroborata cu pierderea unor drepturi pentru care au cotizat ani de zile” se arata in comunicatul de presa. Cu ocazia protestelor, confederatiile sindicale au inaintat prefecturilor o adresa cuprinzand toate amendamentele pe care le au la proiectul bugetului de stat pe 2008. In replica, ministrul Muncii, Paul Pacuraru, considera ca, in acest moment, motivatia iesirii in strada a sindicatelor nu mai este justificata. In continuare, sindicalistii sunt nemultumiti de salariul minim pe economie stabilit pentru anul urmator.

“Nu ne luati dreptul la greva!”

Sindicalisti din cele cinci confederatii au pichetat, ieri, sediul Prefecturii Capitalei, cerand modificarea Legii conflictelor de munca, precum si introducerea unor amendamente la Legea bugetului de stat, informeaza A.M.Press. Reprezentantii celor cinci confederatii sindicale urmeaza sa se intalneasca, la inceputul lunii ianuarie a anului viitor, pentru a decide calendarul de actiuni, daca aceasta lege nu va fi modificata. Acestia solicita dreptul la greva pentru impunerea drepturilor si libertatilor prevazute in contract, impotriva abuzurilor angajatorilor in cadrul relatiilor de munca si al parteneriatului social, precum si dreptul la greva in cadrul subunitatilor, al compartimentelor si pentru grupuri de salariati cu aceeasi profesie, a mai precizat Bratianu. 

Proteste si la Hunedoara

Aproximativ 200 de sindicalisti din judetul Hunedoara, inclusiv cei din domeniul minier, au protestat si ei timp de o ora in fata Prefecturii Hunedoara, manifestandu-si dezaprobarea fata de nivelul salariului minim pe economie pe anul 2008. Protestatarii s-au manifestat zgomotos, sub ochii atenti ai jandarmilor, iar o delegatie a acestora a inmanat conducerii Prefecturii Hunedoara o lista de revendicari. Sindicalistii au vorbit si despre nemultumirile specifice domeniilor de activitate de unde provin. Astfel, sindicalistii au acuzat Executivul de intentia de a modifica normele privind contractele colective de munca, in timp ce liderii minerilor din Valea Jiului au vorbit despre faptul ca nici la ora actuala nu se stie care va fi bugetul de venituri si cheltuieli al Companiei Nationale a Huilei Petrosani pentru anul viitor.

“Nu suntem la mila Guvernului!”

Aproape 100 de persoane, apartinand celor cinci confederatii sindicale, au pichetat si Prefectura Timis, pentru a protesta fata de stabilirea salariului minim pe economie la 500 de lei, informeaza tion.ro, citat de RomNET. Protestatarii vor ca anul viitor sa primeasca un salariu de cel putin 540 de lei. Acestia au pichetat cu pancarte pe care era scris “Vreau sa pot plati intretinerea!”, “Nu suntem la mila Guvernului!”, “Stopati degradarea sanatatii!” si “Nu mai putem face fata preturilor care cresc intr-una!”. Sindicalistii au inmanat prefectului un memoriu care sa ajunga pe masa Guvernului. 
EVENIMENTUL ZILEI

Bucurestenii, asi la matematica 

TEZE UNICE. Promovabilitatea la disciplina matematica a tezei cu subiect unic a fost de 76,92% pentru elevii de clasa a VII-a si de 85,74% in cazul celor de-a VIII-a. 

 Cei mai multi au obtinut note intre 7 si 7,99 - 32.966 dintre cei de clasa a VII-a si 40.851 dintre cei de-a VIII-a. In total, 25.079 de copii au luat nota maxima, cei mai multi fiind din Bucuresti. Dintre cei 215.729 de elevi inscrisi, au participat la proba 96,52%. Cei care au absentat vor sustine teza in februarie sau in perioada mai-iunie. Maine este programata ultima teza, cea la limba si literatura romana.

Premii pentru profesori

RAPLATA.Peste 100 de profesori care predau cursuri in centrele de excelenta din Iasi vor fi rasplatiti inainte de sarbatori cu premii in bani, sumele fiind cuprinse intre 150 si 400 de lei. 

 Camelia Gavrila, seful Inspectoratului Scolar Judetean (ISJ) Iasi, sustine ca suma alocata pentru aceste premii este de 30.000 de lei, din fondurile municipalitatii. „Banii vor fi dati in functie de rezultatele obtinute, de numarul de ore petrecute cu elevii in aceste centre“, a declarat Camelia Gavrila. Profesorii isi vor putea ridica premiile de la Casa Corpului Didactic, incepad cu data de 17 decembrie. Ramona Ursu 

GARDIANUL

Tezele unice umplu liceele de prestigiu cu mediocritati 

Subiectele de la tezele unice au avut un grad de dificultate ce frizeaza mediocritatea. Ministerul Educatiei sustine ca acestea au fost concepute pentru lucrari semestriale, nu pentru examene de evaluare. Notele obtinute, odata trecute in catalog, nu pot fi contestate decat in instanta.

Eliminarea examenelor de admitere in liceu, apoi cele de la Capacitate si Testele Nationale, a dat unda verde unui experiment nou, in premiera nationala. Este vorba despre Tezele cu subiect unic, care, cu lucrarea de maine, cea de la Limba romana, se va incheia evaluarea elevilor de a VII-a si de a VIII-a pentru semestrul I. Desi, teoretic, Ministerul Educatiei recunoaste ca aceste lucrari au valoare de examen, notele obtinute intrand in calculul mediei generale pentru admiterea in liceu, subiectele de la matematica, istorie si geografie au fost sub gradul mediu de dificultate. “Subiectele au fost elaborate pentru teze semestriale, nu pentru examene de selectie. Tinta acestor lucrari a fost programa, iar materia pentru teza unica de la disciplinele matematica, istorie, geografie si romana reprezinta doar o parte din materia studiata. Mai exact, subiectele reprezinta 75% din capitolele studiate pe acest semestru. Repet inca o data, nu a fost vorba despre un examen de selectie, aceasta este problema. Prin aceste lucrari, noi luam in considerare doar nivelul de pregatire a elevului, la sfarsitul parcurgerii unei parti din materia studiata”, ne-a declarat directorul Centrului National pentru Curriculum si Evaluare in Invatamantul Preuniversitar, Silviu Mirescu. Dupa cum s-a observat, notele mari obtinute de elevi la matematica vor fi urmate de medii si mai mari, obtinute la istorie si geografie. De exemplu, la subiectul de istorie pentru clasa a VIII-a, elevul trebuia sa raspunda la urmatoarea intrebare de Gaga: “Numiti, pe baza textului, prima cetate cucerita de Burebista”. Iar textul suna asa: “Cucerirea a inceput cu cetatea Olbia, dupa care Burebista a integrat...”.

Nota nu poate fi desfiintata decåt juridic

“Este foarte grav ceea ce se intampla. Cei mai afectati din toata aceasta situatie vor fi elevii foarte buni la invatatura, precum si cei din clasele in care nu s-a putut copia. Degeaba zic unii si altii ca notele de la tezele unice au o pondere foarte mica la media generala pentru admiterea in liceu. Este fals! Ele vor avea o mare greutate pentru intrarea in clasa a IX-a si, odata trecute in catalog, notele nu mai pot fi contestate decat in instanta. Ministerul nu s-a gandit la acest aspect. Daca, dupa testarea nationala, elevul pleca din scoala, acuma el ramane si, in aceste conditii, se poate intampla orice”, ne-a declarat Gheorghe Radulescu, secretar general la Agentia Independenta de Evaluare si Asigurare a Calitatii in Educatie. O alta explicatie a notelor mari obtinute de elevi ne-a fost acordata de directorul general al Directiei Management Invatamant Preuniversitar, Liliana Preoteasa: “Asa dupa cum s-a anuntat, subiectele au fost de nivel mediu. Insa, trebuie sa luati in calcul faptul ca, fiind vorba de teze semestriale, nota se rotunjeste. Prin urmare, daca elevul a luat nota 7,55 pe lucrare, in catalog va apare cu nota 8,00”. Prin urmare, tezele unice, experimentate sub gestionarea directa a lui Cristian Adomnitei, vor contribui nemijlocit la raspandirea mediocritatii, mai cu seama in randul liceelor de prestigiu, deoarece, pana una-alta, nu s-a legiferat inca dreptul acestor unitati de invatamant preuniversitar de a-si organiza examenul propriu de selectie. La sfarsitul actualului an scolar, repartitia in licee se va face tot computerizat, pe baza mediei generale. Pentru maine este programata ultima etapa a tezelor, adica lucrarea scrisa de la Limba Romana, atat pentru elevii de clasa a VII-a, cat si pentru cei de a VIII-a.

Scoala comunala Borca, cea mai tare la Mate 

In judetul Neamt, rezultatele la teza cu subiect unic, disciplina matematica, au depasit toate asteptarile, promovabilitatea fiind de 87,32 la suta. In mod surprinzator, cele mai bune rezultate din judet s-au inregistrat la o scoala comunala, respectiv cea din Borca, unde, din cei 26 de elevi de clasa a VII-a care au sustinut testele la matematica, 14 au obtinut nota 10, iar restul, note peste 8,80. Media generala la respectiva scoala a fost de 9,80, ea devansand Colegiul National de Informatica din Piatra Neamt, care obtinut doar 9,17.

Alexandru Calmåcu,Ciprian Predescu

GANDUL

Istoria a fost mai dificilă decât geografia la tezele cu subiect unic

Profesorii apreciază că subiectele de la teza cu subiect unic la geografie au fost simple, în timp ce subiectele de la istorie au fost ceva mai complicate. Profesoarele Sofia Tesleanu şi Steluţa Vlad au acceptat să comenteze pentru noi, subiectele pe care le-au avut de rezolvat elevii.

„Subiectele la geografie au fost accesibile, aproape uşoare. Ultimul subiect, la care elevii trebuiau să compare relieful Câmpiei României cu relieful Câmpiei de Vest, a fost foarte uşoară! Mă aşteptam să fie ceva mai greu”, ne-a spus Sofia Tesleanu, profesor de geografie.

La primele două subiecte, elevii au avut de rezolvat cerinţe banale: înălţime, vecini sau diviziuni. La harta mută, unde elevii trebuiau să identifice unităţile de relief marcate cu numere, „erau lucruri pe care toţi elevii trebuiau să le ştie: şi copiii din Bucureşti, şi aceia din vârful dealului, care mai au de hrănit vaci şi găini, pe lângă învăţat.

Subiectele m-au bucurat pentru că ar trebui ca toţi elevii să promoveze”. Un elev de nivel mediu, va obţine cu uşurinţă note mai mari decât în clasă, iar un copil cu un nivel mai slab va lua nota 5, cu brio. 

15 puncte - neatenţia

Subiectele pentru elevii care au susţinut teza la istorie nu au fost tocmai uşoare, ci, mai degrabă, au fost de nivel mediu, crede Steluţa Vlad, profesoară de istorie la Şcoala Nr. 1 „Sfinţii Voievozi”, din Bucureşti. „La primul subiect, elevii trebuiau să pună în ordine cronologică trei evenimente istorice, iar dacă greşeau, riscau să piardă 15 puncte”.

Punctele 6 şi 7 de la subiectul al doilea au fost mai elaborate şi mai greu de realizat de către copii. „Cerinţa de la punctul 6 i-a inhibat puţin, după cum mi-au spus elevii mei, dar aveau indicii clare în datele oferite”. 

Ei trebuiau să prezinte două asemănări şi o deosebire dintre statul dac şi politica acestuia la sfârşitul secolului I d.Hr, iar la punctul 7 trebuiau să identifice şi să prezinte două urmări ale întemeierii provinciei Dacia.

„Un copil bun la învăţătura va lua, fără probleme, nota 10, unul de nivel mediu, va obţine note apropiate de 9, iar un copil mai slab ar putea să ia nota 5, dacă au fost atenţi în clasă şi au depus puţin efort pentru a se pregăti”, ne-a spus profesoara Steluţa Vlad.

Aproximativ 214.000 elevi de clasa a VIII-a au susţinut teza la istorie sau geografie, marţi. Ultima teză, la limba şi literatura română, va fi susţinută de către elevii claselor a VIII-a şi a VII-a, pe 14 decembrie. (E.L.) 
REALITATEA ROMANEASCA

Cadrele didactice din sectorul 5 vor primi tichete cadou

Fiecare cadru didactic din sectorul 5 al Capitalei va primi, pana la sfarsitul anului, tichete cadou in valoare totala de 1.050 lei, a declarat, marti, primarul acestei zone administrative, Marian Vanghelie. "Primaria sectorului 5 a decis, in urma discutiilor cu reprezentantii sindicatelor din invatamant, ca profesorii sa primeasca, in luna decembrie, tichete cadou pentru trei evenimnte - Ziua Nationala, Craciunul si Anul Nou - in valoare totala de 1.050 de lei", a spus Vanghelie.

Primarul a adaugat ca decizia de acordare a tichetelor pentru trei evenimente (spre deosebire de doua, cum se intampla in alte sectoare ale Capitalei) a fost luata in urma discutiilor cu reprezentantii sindicatelor, edilul prezentand in acest sens un protocol. Potrivit documentului, beneficiaza de tichete cadou "angajatii din unitatile de invatamant preuniversitar de stat din sectorul 5, incadrati pe baza unui contract individual de munca, in masura in care indeplinesc conditiile si criteriile din prezentul protocol". "Din punctul meu de vedere, chiar daca nu este de acord Inspectoratul, eu tot dau aceste sume", a explicat Marian Vanghelie. 

Primarul a sustinut ca efortul financiar pentru aceasta actiune este de aproximativ 2.800.000 de lei. Raluca Mitroi

Cele mai multe note de 10 la teza unica la matematica s-au dat in Capitala 

Aproape 77% dintre elevii de clasa a VII-a care au sustinut teza cu subiect unic la matematica, au obtinut note peste 5, iar 85% dintre elevii de clasa a VIII-a au reusit sa promoveze la aceasta teza, cele mai multe note de zece fiind in Bucuresti.

Peste 160.000 de elevi din clasa a VII-a au reusit sa promoveze la teza cu subiect unic la matematica. Procentaje ridicate (peste 85%) s-au inregistrat in judetele Gorj - 87,76%, Mehedinti - 85,64% si Caras-Severin - 85,54%. Procente sub 65% s-au inregistrat in Ilfov - 63,58%, Sibiu 59,62% si Tulcea - 54,76%.

In ceea ce priveste performanta tinerilor, cele mai multe note de 10 le-au luat bucurestenii, adica 11.767 de elevi (5,65%). Intre 5 si 5,99 - 29.415 note, intre 6 si 6,99 - 32.902, intre 7 si 7,99 - 32.966, intre 8 si 8,99 - 29.863, iar intre 9 si 10 - 23.267. Un numar de 21.688 elevi au obtinut note sub 5 (23,27%). Raluca Mitroi

SINDICATE

GANDUL

Sindicaliştii din administraţie au pichetat sediile prefecturilor

Sindicaliştii din administraţie au protestat, ieri, timp de două ore, în faţa prefecturilor din toată România. Revendicările principale au fost redobândirea dreptului la grevă şi în cazul neînceperii sau refuzul semnării contractului colectiv de muncă, precum şi mărirea salariului minim pe economie la 540 de lei. Matei Brătianu, lider al BNS, spune că, dacă sindicaliştii aveau dreptul la grevă, ieri nu ar fi fost în stradă, ci în grevă. Cele cinci confederaţii sindicale reprezentative la nivel naţional (CNS „Cartel ALFA”, BNS, CNSLR- Frăţia, CSDR şi Meridian) cer modificarea Legii conflictelor de muncă şi introducerea unor amendamente la Legea bugetului de stat. Sindicatele au recurs la protest după ce au respins oferta guvernului privind salariul minim pe economie pentru 2008.

Sindicaliştii mai cer reintroducerea comisionului de 1,3 la sută pentru distribuirea pensiilor, faţă de 0,7 la sută, în prezent, şi investiţii pentru securitatea la locul de muncă: „Avem nevoie de un fond de asigurări pentru accidente şi boli profesionale”, explică Matei Brătianu, citat de Mediafax. Potrivit liderului sindical, contribuţiile angajaţilor la acest fond de risc s-au redus de zece ori, ceea ce face sistemul să nu mai funcţioneze. Asistentele sociale din federaţia “Sanitas”, au protestat, la sediul Prefecturii municipiului Bucureşti, pentru drepturi egale cu ceilalţi salariaţi din Sănătate. 

Ele cer mărirea salariului minim pe eonomie la 560 lei, bilete de odihnă şi tratament, precum şi scăderea vârstei de pensionare, de la 60, la 57 de ani pentru femeile care lucrează în aistenţă socială. Asistentele critică atitudinea politicienilor plătiţi în Parlament din veniturile bugetarilor: “Când e vorba de drepturile lor, sunt aliaţi.” În prezent, o asistentă socială câştigă 450 lei pe lună. „E o muncă dificilă cu bolnavii psihic. Lucrăm 12 ore pe zi. 25 de bolnavi sunt îngrijiţi de două asistente pe fiecare tură”, povestesc femeile.

La manifestaţiile de protest din faţa Prefecturii Capitalei au participat şi sindicaliştii de la Administraţia Lacuri, Parcuri şi Agrement Bucureşti (ALPAB), subordonaţi Consiliului general al municipiului Bucureşti. Ei cer însă locuinţe de serviciu, pe lângă celelalte solicitări comune. Cei 480 lei cât primesc salariu angajaţii ALPAB nu ajung nici pentru chiria unei garsoniere confort III în Bucureşti. „Un angajat a dormit o noapte în cimitir, într-un cavou”, povesteşte Gigel Andrabulea, liderul sindical ALPAB.

Liderii sindicali spun că protestul de ieri a fost un prim pas, pentru a atrage atenţia instituţiilor statului asupra problemelor cu care se confruntă salariaţii şi pensionarii.Luana Buga

ALTE STIRI

EVENIMENTUL ZILEI

Salariul minim a fost aprobat

Majorare. Guvernul a aprobat, ieri, hotararea prin care salariul minim pe economie este stabilit pentru anul viitor la 500 de lei, in primul semestru, si la 540 de lei, in al doilea semestru, conform negocierilor cu reprezentantii sindicatelor. 

Hotararea guvernului specifica in mod clar ca salariul minim va fi majorat la 540 de lei, daca indicatorii economici vor fi cei prevazuti de Comisia Nationala de Prognoza.
REALITATEA ROMANEASCA

Facultatea aduce un salariu minim de 1.000 de lei, din ianuarie 2008

De la inceputul anului viitor se modifica salariul minim unic la nivel national, valabil atat pentru bugetari, cat si pentru salariatii din sistemul privat, care va ajunge la 500 de lei. In functie de cresterea economica din vara anului viitor, salariul minim ar putea ajunge la 540 de lei. Sindicatele si patronatele sustin ca se va pastra si grila de ierarhizare a salariilor in functie de calificare, ceea ce inseamna ca absolventii de studii superioare care au o diploma de licenta si sunt incadrati pe functii corespunzatoare pregatirii vor castiga minimum 1.000 de lei din ianuarie 2008, respectiv 1.080 de lei din iulie 2008. 

Aceste noi prevederi vor fi introduse in actul aditional la Contractul Colectiv de Munca (CCM) la nivel national, semnat anul trecut si valabil pana in 2010. "Noi speram sa incheiem negocierile rapid si sa semnam actul aditional in cursul saptamanii viitoare. Nu credem ca la acest nivel al salariului minim, de 500 de lei, va mai fi cazul sa rediscutam grila de ierarhizare", potrivit lui Petru Sorin Dandea, vicepresedinte la Cartel Alfa. De aceeasi parere este si de Adrian Izvoranu, directorul general al patronatului CPISC. "Se va renunta pana la urma la pretentia patronatelor de eliminare a grilei de ierarhizare. Daca vor mai ramane unu, doi pe dinafara, care nu sunt de acord, noi o sa semnam actul aditional fara ei". Ela Dobre

ROMANIA LIBERA
EDITIA DE DOBROGEA

Mereni, comuna care a scapat de saracie

 Comuna de gradul trei, Mereniul este o localitate cu multe probleme. Populatie imbatranita, singurele surse de venit ale oamenilor sunt pamantul si cresterea animalelor. In ultimii ani insa s-a reusit "dezmortirea" activitatilor economice prin atragerea unor investitori si in pararel administratia locala a derulat mai multe

proiecte in folosul comunitatii. S-a pus acentul pe drumuri si rezolvarea problemelor pentru fiecare comunitate in parte.

Un milion de euro prin SAPARD

Administratia locala a fost printre primele din judet in ceea ce priveste atragerea de fonduri externe. Primaria a intocmit o multime de proiecte si in 2004 a inceput derularea unui program finantat prin SAPARD cu obiectivul asfaltarea drumurilor comunale. Procedura a prevazut, pe langa pietruirea strazilor, amenajarea unui "covor" din bitum care permite rularea autoturismelor cu viteza. Intreaga lucrare s-a ridicat la aproximativ un million de euro, dar comunitatea s-a ales cu 15 kilometri de drum bituminat. Cum satele comunei sunt asezate intre coline, in anotimpul ploios accesul in zonele marginase se facea cu mare greutate. Masinile si chiar carutele nu puteau urca pe pante, iar oamenii erau nevoiti sa mearga pe jos prin noroaie. Acum nu mai este nici o problema cu deplasarea. Administratia locala nu s-a oprit aici, astfel ca anul acesta a mai obtinut de la Guvern 10 miliarde ROL pentru continuarea programului de drumuri pe o lungime de 4 kilometri. In prezent au mai ramas doar cateva strazi nepietruite, care in 2008 vor fi terminate. 

Gradinite noi si subventii

La o populatie de 2183 de oameni, Primaria Mereni a acordat ajutoare de incalzire pentru 453 de familii cu posibilitati reduse. Veniturile reduse ale majoritatii populatiei au determinat autoritatea locala sa acorde o mare atentie invatamantului. scoala cu clasele I-VIII Mereni beneficiaza de un proiect de reabilitare prin Banca Mondiala ce include, pe langa reparatiile curente si imbunatatirea confortului termic, o aripa noua. Termenul de finalizare a fost stabilit pentru  sfarsitul acestui an. Tot la Mereni va functiona si o noua gradinita, ce va fi ridicata de la zero. Executivul a alocat 8 miliarde lei vechi pentru acest obiectiv, care de altfel va fi un proiect-pilot prin complexitate. Mai exact este vorba de amenajarea unui sistem de incalzire in pardoseala incaperilor, care ii va scapa pe micutii care se joaca pe jos de raceala si alte complicatii. O alta gradinita noua va fi construita la Osmancea.  scolile din Osmancea si Ciobanita au beneficiat de programe asemanatoare de investitii in urma carora a crescut gradul de confort, incluzand aici si achizitia de noi centrale termice. Specialistii primariei estimeaza ca anu viitor va fi incheiat programul de reabilitate a tuturor cladirilor de interes public din comuna.

Sanatatea populatiei

Problema apei este pe cale sa fie rezolvata. Vechiul sistem de alimentare este compus din tevi vechi de peste 40 de ani care se sparg des. Proiectul de reabilitare prevede inlocuirea completa a retelei din satele Osmancea si Mereni, plus amenajarea unei noi surse de apa in prima localitate. Se intentioneaza forarea pana la o adancime de 300 de metri, lucru care va permite, pe langa obtinerea unor indici ridicati de calitate a apei si exploatarea in conditii de siguranta a sursei in cazul inundatiilor. In trecut, locuitorii s-au confruntat cu lipsa apei din cauza inundarii fantanilor, plus ca sursele de suprafata  din zona au un contuinut mare de nitrati. De noua sursa vor beneficia satele Osmancea si Mereni. Au fost deja alocate doua miliarde de lei pentru efectuarea studiului de fezabilitate. De asemenea, vor fi modernizate cele doua fantani din satul Miristea. 

» Grija faTa de mediu

Cel mai pretentios proiect elaborat de catre  autoritatea locala este  viitorul sistem de canalizare. In valoare de 40 miliarde lei vechi, proiectul prevede constructia unei statii de epurare la standardele UE si zeci de kilometri de canalizare in toate satele comunei. Finantarea acestui obiectiv va fi facuta prin atragerea de fonduri structurale. In prezent un astfel de sistem nu exista la Mereni, situatie pe care o regasim in majoritatea localitatilor constantene din mediul rural. 

» StAlpi de iluminat cu fotocelula

Gheorghe Ciriac, primarul comunei Mereni, a precizat ca in toata comuna a fost instalat un sistem de iluminare modern. "Fiecare stalp are un mecanism cu fotocelula care opreste automat lumina dimineata si o aprinde seara", a mentionat edilul. In plus, becurile au un consum redus de energie, care a micsorat substantial facturile la curent. Darius Martinescu

ZIUA

Salariul minim: 500 de lei

Guvernul a aprobat, ieri, hotararea prin care salariul minim pe economie este stabilit pentru anul viitor la 500 lei, in primul semestru, si la 540 lei, in al doilea semestru, conform negocierilor cu reprezentantii sindicatelor. Hotararea Guvernului specifica in mod clar ca salariul minim va fi majorat la 540 lei daca indicatorii economici vor fi cei prevazuti de Comisia Nationala de Prognoza. 

 Reprezentantii Guvernului si cei ai sindicatelor si patronatelor au convenit, luni, ca din 2008 sa fie un singur salariu minim unic pe economie, in primul semestru nivelul acestuia fiind de 500 de lei, iar din semestrul al doilea, daca indicatorii economici vor permite, acesta sa ajunga la 540 lei. Ministrul Muncii, Familiei si Egalitatii de Sanse, Paul Pacuraru, a declarat, la finalul celei de-a saptea intalniri cu reprezentantii sindicatelor si cu cei ai patronatelor, ca anul 2008 va incepe cu un nivel al salariului minim de 500 de lei si ca in semestrul doi, in functie de evolutia Produsului Intern Brut, a inflatiei si a productivitatii muncii, acesta ar putea sa creasca pana la 540 de lei. "Guvernul a convenit asupra acestui lucru, iar valoarea pe care o vom avea in hotararea de Guvern va fi si in Contractul Colectiv de Munca la nivel national. Cred ca lucrurile sunt pe fagasul bun", a spus Pacuraru. (C.S.)
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