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STIREA ZILEI
Sindicaliştii din Covasna cer tichete-cadou

ÎNVĂŢĂMÂNT

ADEVARUL
Creşterea salariilor trebuie compensată de stoparea risipei bugetare

Solicitările tot mai dese ale sindicatelor de majorare a salariilor – în special în sectorul public – accentuează presiunile pe bugetul statului, iar majorarea cheltuielilor bugetare este criticată din toate direcţiile. Pentru a rezolva această ecuaţie, guvernul are, potrivit analiştilor financiari, o singură soluţie: reducerea cheltuielilor inutile. 

Ultimele inter­ven­tţii ale liderilor de la Palatul Victoria arată că, în sectorul public, salariile vor creşte, în medie, cu 9,5% în 2008. Procent care va depăşi rata inflaţiei, indiferent de nivelul la care va ajunge aceasta până la finele anului. Aflându-ne într-un an electoral, analiştii se aşteaptă ca rata de creştere a salariilor din sectorul de stat să se distanţeze şi mai mult faţă de cea din sectorul privat. 

Investiţiile trebuie orientate către priorităţi 

În schimb, Cătălin Păuna, economist în cadrul biroului Băncii Mondiale din România, este de părere că majorarea din acest an a salariilor bugetarilor este una rezonabilă, câtă vreme nu depăşeşte productivitatea. "Ponderea în Produsul Intern Brut a salariilor din România este în acest moment de aproximativ 6,3%, aproape egală cu media europeană. 

Problema care se pune este însă ca politica salarială în sistemul public să fie una unitară, pentru că în acest moment există diferenţe mari între aceleaşi posturi din ramuri diferite. Dacă nivelul majorărilor salariale din sectorul bugetar se păstrează la 9%, nu vor exista presiuni inflaţioniste. Cu cât decalajul dintre productivitatea muncii şi salarii urcă, cu atât presiunile inflaţioniste vor fi mai mari. 

În ceea ce priveşte impactul bugetar al majorării salariilor din sectorul de stat, acesta va fi semnificativ, dacă nu se vor face economii în altă parte. Restructurarea administraţiei publice e reforma cea mai importantă la care România trebuie să se gândească, iar alt aspect se referă la îmbunătăţirea calităţii cheltuielilor publice. Ar trebui introduse sisteme bugetare pe programe, unde cheltuielile să fie asociate cu priorităţi şi cu indicatori de performanţă", conchide Cătălin Păuna. 

„Şi salarii mai mari şi maşini şi secretare – nu se poate" 

Liviu Voinea, director executiv al Grupului de Economie Aplicată, consideră că dacă se cer salarii mai mari în sectorul bugetar, trebuie să se facă economie în altă parte. "Nu se poate şi salarii mai mari, şi maşini, şi secretare, şi consilieri. Trebuie să reduci de undeva. Justificarea acestor cereri referitoare la majorarea salariilor ţine de deprecierea monedei naţionale. 

Dar, în acest moment, bugetul poate foarte puţin. Astfel că majorările salariale din acest an din sectorul de stat pot fi acomodate în bugetul pe 2008, doar dacă se reduc cheltuielile administrative, care sunt foarte multe. Cheltuielile de capital, adică investiţiile, trebuie să fie păstrate însă. 

Fiind an electoral, există riscul ca majorarea salariilor bugetarilor să întreacă creşterile salariale din sectorul privat. Şi asta pentru că în sectorul privat creşterile salariale sunt motivate, pe lângă deprecierea leului, şi de teama angatorilor de a nu le pleca muncitorii în străinătate. Iar majorările din sectorul bugetar sunt influenţate şi de alegeri", ne-a declarat Liviu Voinea. (Dana ­Banzea, Dan Străuţ) 
Vacanţă intersemestrială pentru elevi

De mâine, elevii vor intra în vacanţa intersemestrială, ce va dura până pe 10 februarie. Cu această ocazie, inspectorii şcolari au propus ca volumul de teme de vacanţă să fie redus. „Ca părinte, sunt împotriva temelor de vacanţă. Din cauza lor, copiii scriu repede, îşi strică scrisul şi chiar se ajunge la prescurtări", a declarat inspectorul general pe Bucureşti, Stelian Fedorca.

COTIDIANUL

Scapa elevii de teme? 

Sefii din educatie doresc sa elimine temele, astfel incit elevii sa nu munceasca mai mult de sapte ore pe zi.

Inspectorii scolari, parintii, dar si unii profesori sint nemultumiti ca elevii primesc prea multe teme pentru acasa, la aproape toate materiile. Inspectorul general al municipiului Bucuresti, Stelian Fedorca, s-a declarat joi impotriva volumului exagerat de teme. „Ca parinte, sint impotriva temelor de vacanta si pentru acasa. Ca inspector, nu pot decit sa recomand ca sa se renunte la temele scrise obligatorii“, a explicat Fedorca. Seful scolilor din Bucuresti spune ca temele pentru acasa mai ridica o problema: partea de transcriere a cerintelor le ocupa elevilor mult timp. „Din cauza temelor multe, copiii scriu repede, isi strica scrisul si chiar se ajunge la prescurtari. Mai rau e ca multe teme de vacanta nu se corecteaza si nu se noteaza si astfel elevii muncesc degeaba“, a declarat seful ISMB. Si inspectorul pentru invatamint primar pe Bucuresti, Stefan Paciaca, acuza profesorii ca „exagereaza cu temele la sfirsit de saptamina si in vacanta“. „Daca tot vor sa dea teme pentru acasa, ele trebuie gindite inca de la inceputul semestrului si ar trebui diferentiate. Elevii nu sint la fel, nu invata la fel. Avem copii «printi» si «printese» care asteapta ajutor, sa li se puna masa, sa stea parintele linga ei cind rezolva problemele. Prin urmare, nu pot primi teme identice“, explica Stefan Paciaca. 

Ministerul Educatiei aproba si sustine recomandarea facuta de Inspectoratul Scolar Bucuresti, insa „scolile nu pot fi obligate sa renunte la teme“, spune Mihaela Suciu, consiliera personala a ministrului Educatiei, Cristian Adomnitei. „Exista diferente de la o scoala la alta, sint elevi in stare de corigenta si au dreptul sa mai exerseze acasa. Inspectoratele au mina libera sa ia o decizie de genul acesta, le dam autonomie. Aceasta recomandare ii pregateste pe profesori sa puna mai mult accent la clasa, iar in weekenduri si vacante sa se dea altfel de teme, de culturalizare, gen mersul la Opera, vizite la muzeu sau voluntariat“, explica Suciu, care crede ca in curind vor face recomandari si celelalte inspectorate, pentru ca, „de obicei, Bucurestiul da trendul“. Paralel, oficialii din minister promit ca vor descongestiona programa scolara astfel incit numarul orelor sa scada, in urmatorii ani, la doar cinci pe zi fata de sapte in prezent.

Situatia a fost dezbatuta joi de experti si oficiali din domeniul educatiei, avind ca principal argument faptul ca elevii sint supusi unui efort excesiv, ajungind sa invete chiar si 10-11 ore pe zi, fapt care ii expune la riscuri multiple de sanatate. Directorul Centrului Municipal Bucurestean de Resurse si Asistenta Educationala, psihopedagogul Aura Stanculescu, a avertizat ca suprasolicitarea elevilor poate duce la cefalee, paloare, cearcane, palpitatii, greata, varsaturi, scadere ponderala, scaderea memoriei si a capacitatii de lucru, bilbiiala, agitatie, ticuri, plins excesiv, izolare, scaderea motivatiei, dureri de cap si stomac, tulburari ale somnului. Cel mai des, elevii sufera de boli oculare, legate de nutritie sau locomotorii.

Doctorul Angelica Chirica, sef al compartimentului de medicina scolara din cadrul Autoritatii de Sanatate Publica a Municipiului Bucuresti, aminteste ca, in clasele I si a II-a, elevii trebuie sa stea la scoala trei-patru ore, intr-a III-a si a IV-a pot avea patru ore zilnice, iar in clasa a V-a, cinci ore. „Insa elevii stau in gimnaziu sase-sapte ore la scoala, plus inca cinci ore acasa pentru a-si face temele, in conditiile in care, prin lege, un adult trebuie sa munceasca opt ore“, explica doctorul, aprobat de Mihaela Guna, presedinta Federatiei Parintilor din Romania. Mai mult, sint probleme si cu intocmirea orarului. In proportie de 95% din scoli orarul este intocmit „prost“ si nu respecta ordinul Ministerului Sanatatii in care se precizeaza ordinea orelor. Iar parintii trebuie sa stie ca, daca elevul totusi primeste teme pentru acasa, „e bine sa nu-l lase sa inceapa cu «Abecedarul», pentru ca copilul scrie cu tot corpul si il epuizeaza“, explica medicul Angelica Chirica.

Unii profesori au aratat deja deschidere fata de propunerile venite de la oficialitati. Profesoara Felicia Ghelasel, de la Scoala alternativa cu program step by step „Sf. Andrei“, explica faptul ca in acest tip de programa „se pun note pe competente, si nu pe teme, care oricum sint practice si foarte atractive pentru elevi“. O alta profesoara, de la Scoala nr. 16 din sectorul 3, spune ca la ea, la clasa, parintii cer teme pentru acasa. „Eu sint pentru invatatul in clasa. Am simtit ca elevii mei pot face asta, insa la mine parintii imi cer teme, iar cind vin la sedinte, scriu pe tabla tema 1, tema 2, sa vada ca lucram teme“, spune profesoara. Insa invatatoarea Sanda Pavel, de la Scoala nr. 130, este de parere ca la clasele primare elevii nu sint stresati cu temele. „Din experienta mea, stiu ca se exagereaza la scolile gimnaziale si la liceu, dar la cele primare, invatatorii sint in stare sa gestioneze mai bine timpul elevilor“, spune invatatoarea.

Ghiozdane sau dulapioare

Elevii sint fortati sa se deplaseze cu ghiozdane mult prea grele pentru virsta lor, din aceasta cauza suferind chiar si de afectiuni locomotorii, motiv pentru care scolile ar putea fi dotate cu dulapioare individuale. „Elevii intre sapte si noua ani au afectiuni locomotorii din cauza ghiozdanelor grele. Ghiozdanele pentru copiii din invatamintul primar nu trebuie sa depaseasca 2,5 kilograme“, a spus Angelica Chirica, sef al compartimentului de medicina scolara din cadrul Autoritatii de Sanatate Publica, in cadrul unei dezbateri cu tema „Vreau sa merg cu drag la scoala“. Astfel ca seful Inspectoratului Scolar, Stelian Fedorca, promite ca dupa vacanta intersemestriala va propune Consiliilor Locale „sa investeasca in dulapioare in care elevii sa-si tina cartile si caietele, pentru a usura ghiozdanul“. Iuliana Gatej
CURENTUL

Profesorii au "cosmetizat" notele elevilor la tezele cu subiect unic      

Corectitudinea în evaluarea şi ierarhizarea elevilor pentru admiterea la licee este indispensabilă, pentru că are, în primul rând, un rol educativ. Aceasta este opinia profesorilor şcolii "Ion Bâsgan" din Focşani, care încă de la sfârşitul anului trecut i-au adresat ministrului Educaţiei câteva scrisori deschise prin care îi propuneau acestuia câteva aspecte menite să îmbunătăţească procesul de evaluare a elevilor claselor a VIII-a prin tezele cu subiect unic. În opinia dascălilor din Focşani, prin vocea profesorului Tiberiu Dima, un aspect esenţial, pentru corecta derulare a tezelor cu subiect unic, era acela al neutralităţii comisiilor din unităţile de învăţământ, lucru absolut necesar şi în viziunea noastră şi a părinţilor, având în vedere că notele de la aceste teze ierarhizează elevii din tot judeţul în vederea admiterii la liceu. Dima consideră că există o tentaţie naturală a profesorilor de a-şi "ajuta" elevii, la şcolile unde nivelul e slab. Există, încă o tendinţă a şcolilor de a-şi "cosmetiza" rezultatele, pentru a ieşi în faţă ( vechea boală a cifrelor, din perioada comunistă ). Orice astfel de "ajutor" este de natură să producă o ierarhizare incorectă, lucru dăunător educaţiei. Cornelia Popescu     

EVENIMENTUL ZILEI

Ghiozdanele îi îmbolnăvesc pe elevi  

Copiii cară zilnic 5 kilograme, peste limita admisă, şi ajung să sufere încă din clasa I de afecţiuni ale coloanei.

Părinţii, profesorii şi medicii specialişti sunt de părere că şcolarii primesc prea multe teme şi că sunt nevoiţi să care ghiozdane prea grele pentru vârsta lor. Chiar dacă un copil de 6-7 ani nu ar trebui să ducă în spate mai mult de 2,5 kilograme, numărul foarte mare de manuale - caietele speciale, cărţile pentru română, matematică şi religie - îi cocoşează cu câte 5-6 kilograme zilnic, după cum au precizat, ieri, reprezentanţii părinţilor, în cadrul unei dezbateri organizate de Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB). 

„Elevii între 7 şi 9 ani au afecţiuni locomotorii din cauza ghiozdanelor grele. Cele pentru copiii din învăţământul primar nu trebuie să depăşească 2,5 kilograme“, a declarat, ieri, Angelica Chirică, şef al compartimentului de medicină şcolară din cadrul Autorităţii de Sănătate Publică a Municipiului Bucureşti. 

Obezitate şi memorie scăzută 

Consilierii şcolari atrag atenţia asupra faptului că numărul copiilor care suferă de obezitate şi de afecţiuni ale coloanei este în creş- tere de la an la an. Profesorul consilier Aura Stănculescu a precizat că suprasolicitarea elevilor poate duce la cefalee, paloare, scăderea memoriei şi a capacităţii de lucru, ticuri, dureri de cap şi tulburări ale somnului. 

Din păcate, şi decizia de a introduce profesor pentru orele de educaţie fizică la clasele I-IV a dus la creşterea numărului de scutiri, după cum s-au plâns părinţii. 

„O parte din vină o au şi cei care întocmesc orarul şi pun ora de sport la mijlocul programului“, după cum spune Angelica Chirică, reprezentant al Centrului Municipiului Bucureşti de Resurse şi Asistenţă Educaţională. Părinţii cred însă că profesorii de sport sunt mai exigenţi decât educatoarele, au bareme prea ridicate şi nu-i lasă pe cei mici să joace jocuri de echipă. „Au fost semnale că există duritate în relaţia cu elevii, am cerut inspecţii tematice legate de modul în care se desfăşoară orele de sport“, a declarat Stelian Fedorca, şeful ISMB. Fedorca a recunoscut că există, la nivelul municipiului Bucureşti, lipsă de profesori de sport calificaţi şi, din această cauză, au fost angajaţi şi foşti antrenori sau sportivi care cer excelenţă şi la clasele I-IV. 

Şcolarii scriu prescurtat

În ceea ce priveşte temele, inspectorul general s-a declarat împotriva volumului exagerat de teme. „Ca părinte sunt împotriva temelor. Copiii scriu repede, îşi strică scrisul şi chiar notează cu prescurtări. Multe teme nu se corectează, nu se notează şi astfel elevii muncesc degeaba“, a declarat şeful ISMB. Eugenia Mihalcea

GARDIANUL
Profesori batjocoriti de un secretat de stat al Ministerului Educatiei 
Secretarul de stat din cadrul Ministerului Educatiei, Zvetlana Preoteasa, a stârnit furia a 200 de directori de scoala din judetul Suceava. Demnitarul i-a invitat la o dezbatere publica, insa a refuzat sa-i asculte. Intalnirea s-a transformat in-tr-un monolog al secretarului de stat, care, dupa ce mai mult de ora a laudat proiectul de lege din invatamânt, nu a mai stat sa asculte si opiniile dascalilor, unii veniti de la mai mult de 100 de kilometri distanta. Dintre cei peste 200 de directori prezenti in sala de dezbateri, unul singur a avut norocul sa vorbeasca pret de câteva minute. Este vorba despre directorul de la Scoala Ulma, care a tinut sa-si spuna parerea in legatura cu legea invatamântului. Când un al doilea director a mai incercat sa vorbeasca despre proiect, a fost respins categoric. „Dumneavoastra spuneti, ca eu va ascult din mers”, i-a spus Zvetlana Preoteasa dascalului, in timp ce se indrepta spre iesire. Florin Paiu
GANDUL

Sindicaliştii din Covasna cer tichete-cadou

Profesorii din Covasna sunt nemulţumiţi de faptul că, deşi în alte judeţe, primăriile au găsit bani pentru acordarea de tichete-cadou, înainte de Crăciun, ei nu au primit aceste facilităţi şi nici nu sunt prevăzute în bugetele pe anul 2008.

Liderul Sindicatului Liber din Învăţământ Covasna, Nagy Gabor, a reclamat faptul că mai mulţi primari din judeţ au refuzat, chiar, să discute pe această temă. Csatlos Mihaly, lider sindical din Târgu Secuiesc, a declarat că, dacă în alte judeţe se acordă şi câte 42 de tichete-cadou pe an, dascălii din Covasna solicită numai câte 6.

Pe de altă parte, inspectoratul şcolar nu poate face mai mult decât să medieze relaţia sindicatelor cu autorităţile locale, din moment ce aceste tichete trebuie acordate din banii de la bugetul local. Primarul municipiului Sfântu Gheorghe a precizat, într-o conferinţă de presă, că cele 23 de şcoli din localitate au cerut, în total, 3 milioane de lei pentru acordarea tichetelor, în 2008.

El a adăugat că, deşi primăriile sunt obligate să acorde aceste ajutoare, Ministerul Finanţelor nu precizează şi din ce bani să se facă asta. Un caz fericit este cel din Alba Iulia, unde administraţia locală a inclus în bugetul pe 2008 suma de 1,1 milioane de lei, pentru acordarea de tichete-cadou pentru cadrele didactice. (M.C.)
Ghiozdanele – prea grele, temele – prea multe şi sportul înlocuit cu scutiri medicale

Părinţii elevilor bucureşteni sunt total nemulţumiţi de temele în exces pe care le au copiii lor de rezolvat şi de greutatea exagerată a ghiozdanelor. 

La acestea se adaugă orele prea grele de educaţie fizică, de la clasele primare, care i-au determinat pe foarte mulţi elevi să aducă scutiri medicale pentru a scăpa de chin. Reprezentanţii ISMB au spus, la dezbaterea organizată, ieri, împreună cu Federaţia Naţională a Asociaţiilor de Părinţi, că orele de educaţie fizică, din învăţământul primar au devenit sperietoarea elevilor. 

Din momentul în care aceste ore au fost preluate de către profesori de specialitate, numărul scutirilor medicale pe care elevii au început să le aducă s-a mărit foarte mult. 

Părinţii elevilor din clasele V-VIII au spus că elevii vin cu scutiri medicale, de teamă să nu-şi strice mediile, care contează la admiterea la licee. 

Temele pentru acasă, la clasa întâi – nu mai mult de 30 de minute

Părinţii prezenţi la dezbaterea de ieri spun că nu este normal ca un elev să petreacă 6-7 ore pe zi la şcoală, apoi să vină acasă şi să mai petreacă 4-5 ore, pentru a-şi pregăti lecţiile pentru a doua zi. Conform unui ordin din 1995 al Ministerului Sănătaţii, un copil, din primele două clase din învăţământul primar, ar trebui să stea la şcoală 3-4 ore. Aura Stănculescu, directorul Centrului de Resurse şi Asistenţă Educaţională Bucureşti, a spus că un elev din primele clase primare ar trebui să stea 30 de minute pentru a-şi face temele pentru acasă şi un elev din ultimii doi ai învăţământului primar, cu 15 minute mai mult. 

Elevii din învăţământul gimnazial ar putea petrece până la două ore pentru rezolvarea exerciţiilor şi doar elevii din clasa a XII-a ar trebui să stea 4 ore pentru a-şi rezolva temele pentru acasă. Actualul inspector şcolar a spus că, pe vremea când era elev, copia rezolvările temelor pentru vacanţă.

Ghiozdanul – piatra de moară a elevului

O altă problemă arzătoare a părinţilor este greutatea ghiozdanelor, pline cu manuale, auxiliare, caiete speciale, culegeri, penar, echipament sportiv, pacheţel cu mâncare şi sticla de apă. În timp ce un copil cară în spate ghiozdane care au şi 10 kg, medicii recomandă ca greutatea maximă să fie de 2,5 kg. Afecţiunile aparatului locomotor, situate pe locul 3 în topul afecţiunilor la elevi, sunt cauzate de ghiozdane, dar şi de mobilierul neadecvat.

„Mobilierul este inadecvat! Copiii de 6 ani care merg la şcoală, stau în aceleaşi bănci în care stau şi colegii lor mai mari şi de aceea se îmbolnăvesc”, a spus Cristina Iordache, un părinte prezent la dezbatere. Mihaela Gună, preşedinta FNAPIP, a spus că părerile părinţilor ar trebui luate în seamă, iar aceştia ar trebui să nu mai fie consideraţi „buni doar la poza de final de an şi la finanţarea şcolii”. Inspectoratul a promis că, după vacanţă, vor apărea primele măsuri pentru rezolvarea acestor probleme. 

INFO PLUS

Profesorii antrenori – cauza avalanşei scutirilor medicale

„Lipsa de personal calificat ne-a obligat să angajăm foşti campioni sau antrenori, ca profesori de sport. Aceştia i-au luat pe copii şi au încercat să facă sport de excelenţă cu ei, ca şi când copiii s-ar fi pregătit să devină campioni. S-a ajuns să avem o avalanşă de scutiri medicale, la clasele primare!”, Stelian Fedorca, inspector şcolar general Elena LARION
Şcolile vor primi 157 milioane de lei

Guvernul a alocat 157,44 milioane de lei, miercuri, pentru modernizarea infrastructurii şcolilor. 1.016 şcoli şi grădiniţe, din 39 de judeţe, vor primi fonduri în valoare totală de 135,698 milioane de lei pentru lucrări de reabilitare, realizarea de utilităţi, reparaţii capitale sau construirea unor noi sedii.

Alte 18 grupuri şcolare şi şcoli de arte şi meserii, din 10 judeţe, vor primi 6,74 milioane lei pentru lucrări de reabilitare şi investiţii, precum şi pentru lucrări de modernizare. Din bugetul Ministerului Educaţiei, vor fi alocaţi 15,002 milioane lei destinaţi finanţării unor lucrări de reabilitare la 137 unităţi şcolare. (E.L.)

SINDICATE

 ADEVARUL

Grevă feroviară pentru 50 de lei

Reprezentanţii federa­ţiilor sindicale din transportul feroviar au dat ca sigur un protest „voluntar" al angajaţilor CFR care debutează astăzi, la 7 dimineaţa.

„Toţi oamenii îmi comunică mie că mâine dimineaţă (n.r. - astăzi) o să înceteze activitatea voluntar. Toată lumea se va prezenta la serviciu, dar va sta pe loc. Trenurile nu vor pleca. Asta se va întâmpla în cel puţin 16 oraşe mari dacă guvernul nu va reveni asupra celor decise miercuri", a declarat Ion Molea, preşedintele Federaţiei Sindicale din Ramura Mişcare-Comercial. 

„Mişcarea nu e caz de puşcărie, nu este ilegală, şi eu, Molea, voi fi alături de ei. Pe oameni nu îi interesează că Tăriceanu vrea să-l îngroape pe Orban, noi suntem nişte peştişori", a mai precizat Molea, la Antena 3, sugerând că Orban ar fi ajuns la o înţelegere cu sindicaliştii de la CFR privind creşterile salariale, dar că premierul n-ar fi fost de acord cu acestea, în timpul şedinţei de guvern de miercuri. 

Majorări salariale 

Indignarea sindica­liş­tilor vine din faptul că nu au obţinut de la guvern un salariu minim de 500 de lei din ianuarie şi 570 de lei din luna mai. 

Liderii sindicali susţin că aceste majorări salariale au fost deja negociate cu ministrul Orban, care a şi semnat un proces-verbal în acest sens. „Salariaţii noştri au aflat că nu vor beneficia de aceste măriri salariale promise, deşi urma să semnăm actele adiţionale la contractul colectiv de muncă", a precizat şi Gheorghe Popa, liderul Federaţiei Naţionale Feroviare din Ramura Mişcare-Comercial. Salarizarea con­ve­nită prin Contractul Colec­tiv de Muncă ce a expirat la 31 ianuarie 2008, are un nivel minim de 450 de lei. Florentina Tone

CURIERUL NATIONAL
FNSIA cere salarii mai mari

Membrii Federaţiei Sindicatelor din Industria Alimentară au declanşat conflictul de interese, cerând un salariu minim pe ramură de 550 de lei, salariu pe care l-au negociat cu patronatele, însă susţin că Rompan nu a vrut să semneze acordul, motivând că unele societăţi nu pot plăti aceşti bani. 

Preşedintele federaţiei, Dragoş Frumosu, a declarat, ieri, că, în acest moment, a fost declanşat conflictul de interese la nivelul fiecărei societăţi din domeniu, urmând ca apoi toate procesele-verbale să fie strânse la nivel naţional şi conflictul să fie înregistrat la Ministerul Muncii. "După ce am negociat cu patronatele salariul minim pentru muncitorii necalificaţi, în 2008, de 550 de lei, faţă de 450 de lei cât a fost anul trecut, la care se adaugă coeficienţii de ierarhizare, reprezentanţii patronatului Rompan s-au opus acestui minim deja negociat şi au refuzat să semneze acordul, motivând că situaţia economică din România împiedică patronatele să negocieze un minim de 550 de lei, la nivel de ramură, pentru că unele societăţi nu pot acorda aceşti bani şi propun ca nivelul salariului minim să fie negociat după posibilităţi, la nivel de unitate", a precizat Frumosu. 

Astfel, liderul sindical acuză unele patronate că îşi asumă responsabilitatea să priveze 180.000 de salariaţi din acest domeniu de un salariu minim. 

Protestatarii cer, în acelaşi timp, implicarea Guvernului şi Inspecţiei Muncii pentru eliminarea evaziunii fiscale şi a muncii la negru. ''Trebuie să se facă controale pentru a se depista evaziunea fiscală şi munca la negru, fără să fie anunţaţi înainte cu o oră de un eventual control la firmă pentru ca patronii să aibă timp să-şi trimită oamenii acasă'', a spus Frumosu. 

El a precizat că, în această perioadă, Federaţia nu poate declanşa greva, dar la acest ultim pas de conflict pot ajunge angajaţii de la unele societăţi care negociază, momentan, contractul colectiv de muncă la nivel de unitate şi nu le sunt respectate drepturile. Iulian Varga, vicepreşedintele Federaţiei, a declarat că România a aşteptat 17 ani să vină investitorii străini şi încă mai are de aşteptat. ''Investitorii pleacă din ţară pentru că nu mai pot fura şi nu pentru că noi cerem salarii mai mari”, a explicat acesta. Cristina Chicoş
EVENIMENTUL ZILEI
Greva spontană de la CFR a ţinut trei ore  

Nemulţumiţi de nivelul majorărilor salariale anunţate de Guvern, ceferiştii au încetat în această dimineaţă lucrul. La ora 07:00 toate garniturile au fost oprite, casele de bilete închise, iar călătorii au fost coborâţi din trenuri. Sosit în Gara de Nord, ministrul Transporturilor, Ludovic Orban, a fost huiduit. La ora 10:00, greva a încetat, trenurile reluându-şi mersul.

ULTIMA ORĂ

Orban: "Liderii de sindicat nu trebuie să se ascundă în spatele unei mişcări spontane"

Ministrul Transporturilor a declarat că a dispus toate măsurile pentru a recupera întârzierile trenurilor şi că aşteaptă continuarea negocierilor cu liderii sindicali, despre care a afirmat că nu trebuie să se ascundă în spatele unei mişcări spontane.

 "Liderii de sindicat nu trebuie să se ascundă în spatele unei mişcări spontane. Ştiu că ieri şi azi ei au fost cranicii acestei mişcări voluntare", a spus acesta, precizând că îşi menţine poziţia conform cărora acţiunea a fost ilegală. 

Orban a spus că negocierile continuă, conducerea companiilor invitându-i în scris pe liderii sindicali să revină la masa negocierilor.

 "Ieri, lideri de sindicat au primit prima ofertă care a fost de creştere în două trepte, de patru şi ulterior cu încă patru procente raportat la salariul mediu pe anul trecut. Seara le-am făcut oferta de patru plus patru raportat la salariul din decembrie, de la 1 aprilie şi 1 octombrie. Aşteptăm să ne zică şi poziţia lor faţă de această ofertă şi continuăm negocierile", a precizat ministrul.

 El a apreciat că "negocierile trebuie să se deruleze într-un cadru în care toţi liderii sindicali să înţeleagă că există constrângeri şi limite peste care nu se poate trece".

 Ministrul a spus că o ofertă mai mare ar fi posibilă doar dacă se dovedeşte sustenabilă şi că aceasta ar trebui să aibă aprobarea celorlalţi membri ai Guvernului. 

Ministrul şi-a arătat nemulţumirea faţă de cei care dirijează traficul spunând că, deşi au fost la serviciu de dimineaţă, timp de o oră - o oră şi jumătate, nu au făcut toate constatările care se impun pe peron. "Vom lua toate măsurile care se impun", a adăugat ministrul.

 Ludovic Orban, prezent pentru a doua oară în Gara de Nord, a precizat că sindicatele trebuie să-şi precizeze poziţia. "Vom lua toate măsurile care se impun. Generând astfel de mişcări, nu obţin nimic", a adăugat demnitarul.(Roxana Dumitru) 

Liderii sindicatelor feroviare sunt aşteptaţi să reia negocierile 

Liderii federaţiilor sindicale din transportul feroviarilor au fost invitaţi, pentru astăzi la prânz, să continue negocierile cu reprezentanţii societăţilor de cale ferată, la sediul Ministerului Transporturilor. 

Motivul nemulţumirii sindicaliştilor îl constituie dezacordul dintre părţile semnatare ale contractelor colective de muncă privind creşterea etapizată a salariilor, ca urmare a adoptării în şedinţa de Guvern de miercuri a "Memorandumului privind dimensionarea cheltuielilor salariale pentru operatorii economici monitorizaţi", limitate la o medie de opt la sută faţă de anul trecut.

 Administraţiile au oferit o majorare salarială de patru la sută din 1 aprilie şi încă patru la sută de la 1 octombrie, raportat la salariul la nivelul lunii decembrie.

 În cadrul negocierilor, reprezentanţii sindicaliştilor spun că au fost de acord cu oferta administraţiilor feroviare de creştere a salariului minim, de la 1 ianuarie, la 500 de de lei şi de la 1 mai la 570 de lei, cu încheierea unui act adiţional la contractele colective de muncă valabil până la 31 decembrie 2008, ofertă care nu a mai fost menţinută.(Roxana Dumitru) 

(12:20) 

În urma discuţiilor dintre sindicalişti şi reprezentanţii Guvernului, nu s-a ajuns la nicio înţelegere.(16:15)

Fără vreun anunţ prealabil, la ora 7, călătorii au fost daţi jos din trenuri, toate plecările au fost anulate şi casele de bilete au fost închise.

Navetiştii şi restul călătorilor au fost nevoiţi să recurgă la alte mijloace de transport pentru a ajunge la destinaţii.

Călătorii din Gara de Nord s-au plâns că angajaţii CFR le-au spus că nu va avea loc nicio grevă în această dimineaţă.

“Nu este grevă, este o întrerupere ilegală a activităţii. Este cu atât mai grav cu cât începe vacanţa şi mii de copii nu se vor putea întoarce acasă”, a declarat Ministrul Transporturilor, Ludovic Orban, sosit în grabă în Gara de Nord.

Cel puţin zece trenuri către Piteşti, Constanţa, Buzău, Slobozia şi alte destinaţii din ţară au fost scoase din circulaţie.

“Astăzi este o zi normală de lucru. Nu s-a înregistrat organizarea legală a vreunei greve.Toţi angajaţii trebuie să se supună legii în vigoare, iar sindicatele vor fi trase la răspundere pentru această grevă ilegală”, declara Orban.

De asemenea, ministrul Transporturilor a mai spus că CFR Călători va trebui să dea înapoi banii oamenilor pentru biletele cumpărate. Mulţi dintre păgubiţi au solicitat deja sumele pentru bilete.

Sindicaliştii sunt nemulţumiţi de majorarea salarială de 8 la sută propusă de guvern

„Vrem ca salariul minim de 500 de lei să funcţioneze şi la noi. Asta ar însemna o majorare de aproximativ 12 la sută, ceea ce înseamnă 4 procente peste oferta guvernului" au declarat ieri, liderii sindicali ai CFR Călători.

(07:13) 

Se caută vinovaţi

Reprezentanţii sindicatelor CFR Călători susţin că protestul a fost unul spontan, din dorinţa voluntară a salariaţilor.

În replică, Ludovic Orban a considerat că sindicatele principalele vinovate pentru situaţia creată în această dimineaţă.

(07:50)

Blocajul se extinde

Niciun tren nu a mai plecat din Gara Constanţa de la ora 7:00.

De asemenea, niciun tren nu a sosit în Gara din Constanţa. Oamenii îşi primesc banii înapoi pentru biletele cumpărate, conform Realitatea.

În Brasov (singura regională unde s-a lucrat, trenurile au pleacat spre destinaţii, dar angajatii CFR nu au garantat că acestea vor ajunge în Bucurşti.

Ministrul încolţit 
Mai mulţi călătători rămaşi în Gara de Nord l-au învinuit pe ministrul Orban pentru situaţia creată astăzi.
Călătorii şi câţiva angajaţi ai CFR Călători i-au reproşat ministrului condiţiile în care sunt nevoiţi să călătorească.

De asemenea, oamenii l-au acuzat pe Ludovic Orban că este mai interesat de apariţiile televizate decât de rezolvarea problemelor.

Călătorii din Gara de Nord sunt nemulţumiţi de faptul că nimeni nu i-a anunţat în legătură cu protestul din această dimineaţă şi de faptul că li s-au vândut bilete, deşi angajaţii CFR ştiau că trenurile nu vor mai pleca.

Stefan Radu

ALTE STIRI

EVENIMENTUL ZILEI

Note contra munţi de ţigări, cafea şi whisky  

În doar 48 de ore, două cadre didactice au fost prinse de poliţişti primind şpăgi consistente de la elevi pentru a le încheia situaţia şcolară pe semestrul I. 

Zeci de sticle de whisky şi kilograme de cafea, sute de pachete de ţigări - obligatoriu Kent - şi mii de lei pentru achiziţia de bijuterii - neapărat din aur. Acesta este „preţul“ pe care mai mulţi liceeni din Giurgiu au fost nevoiţi să-l plătească pentru a-şi vedea încheiate mediile în primul semestru al acestui an şcolar. 

În doar două zile, doi profesori - ale căror pretenţii cu rădăcini adânci în Epoca de Aur „au uşurat“ substanţial buzunarele a zeci de părinţi - s-au ales cu dosare penale şi riscă excluderea din sistemul de învăţământ.
Munţi de ţigări 
1.240 de pachete de Kent, 74 de sticle de whisky şi aproape 29 de kilograme de cafea, toate în valoare de aproximativ 4.000 de euro. Aceasta este şpaga totală primită, în ultimele săptămâni, de profesorul de filosofie Florea Stan, în vârstă de 45 de ani, pentru a promova mai mulţi elevi ai claselor a XII-a, de la Liceul „Ion Maiorescu“ din Giurgiu.

„Profesorul Stan era un om deosebit. Nu primea orice. Voia doar cafea Elite şi ţigări Kent. Obligatoriu timbrate! Probabil, voia să se asigure că va putea «plasa» uşor tutunul în vreun magazin. Mai ales că este nefumător“, susţin anchetatorii. 

Potrivit acestora, profesorul era deja renumit pentru faptul că ajunsese să condiţioneze încheierea mediilor elevilor de şpăgile primite. „Anul acesta a avut însă ghinion cu câţiva părinţi care, sătui de sacoşele pe care trebuiau să i le care, s-au hotărât să depună plângeri împotriva lui. 

„Nu am luat trei, ci opt cartuşe!“ 

Potrivit anchetorilor, profesorul Stan primea şpăgile după un program bine stabilit.

„Elevii mergeau pe rând acasă la profesor, la o anumită oră pe care acesta le-o indica la şcoală. Îi primea doar seara, când riscul de a fi văzuţi cărând plocoanele era mult mai mic. Marţi, când a fost realizat flagrantul, a apărut ceva la care nu ne aşteptam: marcasem trei cartuşe de ţigări ce urmau să-i fie date de unul dintre elevii săi. Însă, cu nici jumătate de oră înainte ca băiatul să ajungă acasă la dascăl, mai trecuseră pe lângă noi, cu pungile încărcate alţi doi elevi despre care nu ştiam nimic. Aşa se face că, la audieri, procurorul i-a adus la cunoş tinţă că a fost văzut şi filmat în timp ce lua trei cartuşe de ţigări marcate. Însă dom’ profesor l-a corectat: «Nu am luat trei, ci opt cartuşe!»“, au povestit anchetatorii. 

Elevii răsuflă uşuraţi 

De aproximativ 20 de ani, profesorul suplinitor Florea Stan preda filosofia şi sociologia atât la liceele „Ion Marinescu“ şi „Nicolae Cartojan“, cât şi la câteva clase ale unor şcoli generale din municipiul Giurgiu. Elevii vedeau în el un dascăl mult prea exigent.

„Mai mult ca sigur, exigenţa sa avea un singur scop: acela de a profita cât mai mult de pe urma noastră. Cum altfel să-şi rotunjească salariul ăla de 1.300 de lei?“, ne-a spus, ieri, unul dintre elevii săi care acum respiră uşurat că a scăpat de „profu’ şpagiu“.

Şefa de catedră, în arestul poliţiei 

La nici o zi după ce profesorul de filosofie a fost „săltat“ de oamenii legii, una dintre colegele acestuia, mai exact şefa catedrei de limbi străine de la „Nicolae Cartojan“, Irina Rădulescu, a ajuns şi ea în arestul poliţiei. Motivul, acelaşi: 300 de lei şpagă pentru câteva medii încheiate la clasa a IX-a. 

„Mai exact, doamna preda limba franceză la o clasă a IX-a, unde existau mai multe situaţii şcolare neîncheiate. Şi de data aceasta, părinţii au venit împreună cu odraslele lor la secţia de poliţie. Copiii strânseseră 300 de lei. De atât a apreciat «profa’» că ar avea nevoie pentru un lanţ din aur, care credea că i s-ar cuveni de ziua ei. Astăzi (ieri, în ziua flagrantului - n.r.) Irina Rădulescu împlineşte 57 de ani. (…) Bancnotele au fost marcate, iar plicul i-a fost plasat chiar pe holul liceului, în apropierea cancelariei“, au precizat oamenii legii. 

La rândul său, directorul liceului, Andrei Ion, a declarat că profesoara de franceză urma să se pensioneze pe 1 septembrie 2008, însă, de curând, aceasta ceruse să-şi prelungească şederea la catedră. 

OPINIA PSIHOLOGULUI 

Whisky şi Kent, simbolurile puterii 

„Pachetul de Kent şi sticla de whisky deschideau orice uşă înainte de 1989. Nu e de mirare că şi acum, în 2008, mai există încă persoane care văd în acestea «şpaga ideală». Şi asta pentru că reprezintă încă simboluri ale puterii“, susţin specialiş tii. „Multora - şi vorbim aici mai ales despre cei care şi-au însuş it aceste simboluri de atunci - li se pare normal să le pretindă acum, gândindu-se că aşa s-a practicat dintotdeauna. Pe scurt, aşa cum pe vremea fanarioţilor, ciubucul şi căciula reprezentau puterea, la noi s-au implementat Kentul şi sticla de whisky“, susţine psihologul Bogdan Lucaciu.Mihaela Stanciucu
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