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STIREA ZILEI
* Cadrele didactice solicită organizarea unei sesiuni parlamentare speciale prin care să fie aprobată legea care prevede majorări salariale de 54% pentru profesorii din învăţământul preuniversitar şi de 74% pentru cei din învăţământul universitar.
ÎNVATAMÂNT
ADEVARUL

A doua sesiune de admitere computerizată la liceu

Oficialii din Ministerul Educaţiei spun că după prima etapă de admitere au mai rămas nerepartizaţi 2.263 de candidaţi. Aceştia mai au la dispoziţie 32.665 de locuri rămase neocupate în licee şi la şcolile de arte şi meserii. 

Distribuirea pe locurile rămase va avea loc în data de 12 iulie. 

Înscrierea în licee sau în şcoli de arte şi meserii de stat se face fără examen, pe baza mediei de admitere, compusă din media generală obţinută la tezele cu subiect unic şi media generală de absolvire a claselor V-VIII. 

CRONICA ROMANA

Locuri libere in liceele bucurestene

Au ramas libere in Bucuresti pentru etapa a doua a repartizarii computerizate 212 locuri pentru liceu, din care 121 la liceele in care se sustin probe de aptitudini si de verificare a cunostintelor de limba moderna, si 2.615 locuri pentru scolile de arte si meserii, potrivit unui comunicat al Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti (ISBM) remis, ieri, Rompres. ISMB recomanda elevilor candidati si parintilor acestora sa consulte brosura “Admiterea in invatamantul liceal si profesional de stat anul 2008-2009” publicata pe site-ul inspectoratului. Completarea fiselor cu optiuni va fi realizata de catre absolventii claselor a VIII-a care nu au luat parte la prima etapa a admiterii computerizate, precum si de catre candidatii nerepartizati dupa prima etapa, din municipiul Bucuresti si din provincie. Conform calendarului de organizare si desfasurare a admiterii in invatamantul liceal si profesional, in perioada 30 iunie - 8 iulie se va desfasura activitatea de completare a fiselor cu optiuni pentru etapa a II-a a admiterii computerizate. A doua etapa de repartizare este programata pe 12 iulie. In intervalul 1-10 septembrie va avea loc o ultima repartizare a absolventilor clasei a VIII-a care nu au participat sau nu au fost repartizati in etapele precedente, care nu s-au inscris in perioada prevazuta de metodologie sau care si-au incheiat situatia scolara ulterior etapelor anterioare. Aceasta a treia repartizare nu este computerizata.
CURENTUL

Profesorii ies în stradă pentru salarii mai mari        

Cadrele didactice solicită organizarea unei sesiuni parlamentare speciale prin care să fie aprobată legea care prevede majorări salariale de 54% pentru profesorii din învăţământul preuniversitar şi de 74% pentru cei din învăţământul universitar. Legea a trecut de Senat, dar Camera Deputaţilor va fi forul decizional. Executivul respinge aceste majorări, pe care le consideră prea mari. Din acest motiv, profesorii se alătură astăzi pichetelor organizate în ţară de CNSLR Frăţia. Sindicaliştii vor majorarea salariului minim la 540 de lei de la începutul lui iulie. Liderul Federaţiei "Spiru Haret", Gheorghe Izvoranu, spune că pichetele vor avea loc în faţa Prefecturilor, precum şi în faţa Guvernului. Izvoranu spune că, din punctul de vedere al tuturor salariaţilor, este vorba de majorarea salariului minim pe economie la 540 de lei în loc de 500. "Aceasta este absolut normal, este şi o situaţie care a fost discutată anterior şi în felul acesta încet, încet poate să ne mai apropiem şi noi de colegii noştri din alte ţări din Uniunea Europeană", apreciază Izvoranu. Cornelia Popescu   

COTIDIANUL

Lucrările de la Bac vor fi recorectate

Pe lângă reevaluarea prin sondaj a lucrărilor din toată ţara, Ministerul a decis să se ocupe de acele teze de la centrul de evaluare de la Şcoala nr. 128, unde au apărut acuzaţii că s-ar fi copiat la limba română. „Lucrările nu se pot verifica acum. Metodologia de examen prevede ca evaluarea să se facă după terminarea bacalaureatului.

Le vor lua prin sondaj, iar pe cele acuzate că sunt copiate vom merge să le corectăm în mod special“, spune Zvetalana Preoteasa, secretarul de stat pentru învăţământul preuniversitar din cadrul Ministerului Educaţiei. Conform metodologiei, după încheierea examenului, MECT va realiza, prin intermediul inspectoratelor şcolare, evaluarea activităţii profesorilor angrenaţi în examenul de bacalaureat, iar acolo unde se vor dovedi încălcări ale acesteia, se vor aplica sancţiuni. Publicitate

Sancţiunile pornesc de la simple avertismente şi ajung, după caz, la întocmirea dosarelor penale. 

Sâmbătă, profesorul Gheorghe Rădulescu, preşedintele Agenţiei de Evaluare şi Asigurare a Calităţii Educaţiei (AEACE), care a făcut parte din comisia de corectare a tezei de limba română de la Şcoala nr. 128 din Bucureşti, a acuzat că aproximativ trei sferturi din lucrările corectate de el, 50-60, sunt identice, „trase la xerox“ după cărţile cu subiecte rezolvate. Acesta a spus şi că a refuzat să noteze lucrările identice.

Profesorul Rădulescu suţine că „sunt paragrafe complicate luate din diferite culegeri pe care elevii nu aveau cum să le înveţe. Şi pe Adomniţei (n.r. - ministrul Educaţiei) dacă-l pui să le citească, nu reuşeşte, mai ales să le înveţe pe de rost“. Ministerul a răspuns că nu se poate spune că examenul a fost fraudat şi, după o primă verificare, a pus la îndoială acuzele lui Rădulescu.

GARDIANUL

Elevii de la «Enescu» spun ca au dat 12.000 lei spaga pentru bac 

Mai multi absolventi de clasa a XII-a de la Liceul de Muzica “George Enescu” din Bucuresti au reclamat ca directorul adjunct i-a obligat sa contribuie fiecare cu cate 200 de lei pentru a obtine note mai mari la examenul de Bac. Cei 60 de elevi din cele doua clase terminale de la “Enescu” sustin examenele finale la Centrul de evaluare organizat la Liceul teoretic “Ion Neculce”. Viitorii muzicieni au convingerea ca si colegii lor din liceul gazda au dat bani, dar nu stiau ce suma. La un simplu calcul, numai de la absolventii din “Enescu” s-au strans 12.000 de lei, adica de la cei 60 de elevi din cele doua clase terminale. Aflata in concediu, directoarea adjuncta a unitatii de invatamant, Mirela Bulgariu, ne-a declarat ca nimeni din conducere nu a cerut vreun ban de la copii si ca a plecat in vacanta tocmai ca sa evite asemenea discutii, deoarece crede ca este un complot al colegilor indreptat impotriva ei, pentru a fi inlaturata din functie. Inspectoratul Scolar al Municipiului Bucuresti a anuntat ca va demara o ancheta in acest caz, dar nu va exercita nici o presiune asupra elevilor. Purtatorul de cuvant al ISMB, Marian Banu, ne-a precizat ca parintii si copiii trebuie sa informeze operativ inspectoratul despre aceste situatii. Acum doua saptamani, Ministerul Educatiei a transmis o avertizare potrivit careia orice colectare de fonduri destinate protocolului pentru comisiile de examen va fi aspru sanctionata

Cativa elevi, abolventi ai clasei a XII-a de la Liceul de Muzica “George Enescu”din Bucuresti, au informat ziarul “Gardianul” ca, inainte de incheierea cursurilor scolare, “au fost obligati de catre conducerea liceului sa contribuie cu cate 200 lei fiecare la asigurarea protocolului pentru Bac”. Absolventii de la “George Enescu” sustin examenul la Centrul de evaluare de la Liceul Teoretic “Ion Neculce”, impreuna cu elevii de aici. Din doua clase de a XII-a, cu un total de 60 de elevi, s-ar fi strans 12.000 de lei. “Am fost pur si simplu obligati sa dam banii. Nu i-a interesat ca poate unele persoane nu au acesti bani. Ni s-a spus ca aceasta suma ne va ajuta sa obtinem note mai mari”, ne-a declarat unul dintre elevi. “Nu mi se pare corect ca noi cei care invatam sa luam aceleasi note ca si cei care habar nu au la ce dau examene. Dar acest lucru nu a contat cand s-au dat banii. S-au cerut de la toti elevii, din cele doua clase de a XII-a, de la noi din liceu”, ne-a precizat o eleva revoltata de la “George Enescu”. “Cu totii suntem indignati, dar acest lucru nu a deranjat conducerea liceului cand ne-a cerut banii respectivi”, a mai adaugat un alt coleg de-al lor. “Sunt ferm convinsa ca si in Liceul «Ion Neculce», locul in care dam Bacul, s-au strans banii, dar suma de acolo imi este necunoscuta”, ne-a declarat o absolventa a liceului de muzica. Pe de alta parte, conducerea ambelor licee s-a aratat indignata fata de aceste acuze. “Nici vorba de asa ceva. Este o alarma falsa!”, ne-a declarat Eugenia Zaman, directoarea Liceului Teoretic “Ion Neculce”. La randul sau, directorul Liceului “George Enescu”, Horia Dragoi, ne-a declarat: “Nu cunosc acest lucru. Este total eronat. Nici un coleg nu a cerut bani pentru asa-zisul protocol. Cererea de bani contravine legii, iar eu o respect. Respect prevederile legale si, repet, nu am nici un fel de cunostinta despre acest lucru. Mai mult, eu nu ma ocup de asa ceva. Inca dinainte de inceperea examenului am fost atentionati sa nu se faca nici un fel de cheta pentru comisia de Bacalaureat, lucru pe care l-am respectat”. Persoana nominalizata de elevi, cea care a venit in clasa ca sa-i informeze despre aceasta decizie, a fost directoarea adjuncta de la “George Enescu”, Mirela Bulgariu. “Atat eu, cat si colegul meu nu am cerut nici o suma de bani elevilor. Consider ca este un joc murdar al persoanelor care vor sa inlature conducerea. Respectam legea si nu ne-am bagat in asemenea lucruri. Mai mult, eu acum sunt in concediu. Mi l-am luat pentru a nu aparea discutii de acest gen, lucru care, din cate vad, a fost imposibil. Mereu am respectat legea, mai ales ca o si cunosc. Nu am stiut de asa ceva. Dumneavoastra mi-ati adus la cunostinta. Este pur si simplu o magarie. Si eu am copil, care a absolvit tot «George Enescu» si nu am fost de acord cu asa ceva niciodata. Este o mascarada, probabil la initiativa unor colegi care vor sa ocupe un scaun in conducere, lucru pe care il si doresc, sa vada si ei ce responsabilitate presupune aceasta functie”, ne-a declarat Mirela Bulgariu.

Parintii si copiii sunt datori sa reclame abuzurile

“Inspectoratul Scolar al Municipiului Bucuresti (ISMB) urmareste sa respecte ad-litteram precizarea Ministerului Educatiei privind desfasurarea examenului de Bacalaureat. Se interzice cu desavarsire colectarea sau strangerea de fonduri destinate protocolului pentru comisiile de examen. Rugam parintii si copiii sa ne informeze operativ cu aceste situatii”, ne-a declarat purtatorul de cuvant al ISMB-ului, Marian Banu. Ministerul Educatiei a avertizat in urma cu doua saptamani ca orice asemenea nereguli vor fi aspru sanctionate. Astfel, cadrele didactice care în perioada examenului comit fapte cu caracter infractional, respectiv furnizarea solutiilor, înlocuiri de lucrari, falsificari de lucrari, strangere de fonduri necuvenite sau care au manifestari ce atesta neglijenta în îndeplinirea atributiilor ce le revin, sunt sanctionate, în conformitate cu prevederile Codului penal. În asemenea cazuri, Comisia Nationala de Bacalaureat sau dupa caz Comisia Judeteana de Bacalaureat/a municipiului Bucuresti va sesiza în scris organele de cercetare penala. În situatii justificate, se va declansa procedura de cercetare disciplinara. Sanctiunile care se pot aplica personalului implicat, în raport cu gravitatea abaterilor, sunt: observatie scrisa, avertisment, diminuarea salariului de baza, cumulat, când este cazul, cu indemnizatia de conducere, de îndrumare si de control, cu pâna la 15%, pe o perioada de 1 - 6 luni, neselectionarea cadrelor didactice respective în vederea participarii la comisiile de examen în sesiunile urmatoare, destituirea din functia de conducere, de îndrumare si de control din învatamânt, respectiv desfacerea disciplinara a contractului de munca.Madalina Chitu, Alexandru Calmacu
Aproape 80.000 de posturi vacante in Educatie sunt scoase la concurs 

Pentru concursul de titularizare din acest an au fost publicate 79.783 de posturi vacante, dintre care 64.788 de posturi sunt în judetele care nu participa la pilotarea descentralizarii învatamântului, iar restul, în cele opt judete incluse în acest program, potrivit Ministerului Educatiei. Dintre acestea din urma, scoase la concurs în judetele care nu experimenteaza descentralizarea, 11.824 posturi sunt titularizabile, iar restul sunt netitularizabile complete sau incomplete. Datele vor fi actualizate înainte de examen. Pentru judetele-pilot, concursurile au loc între 27 iunie si 15 iulie, iar candidatii admisi vor fi repartizati între 16 si 29 iulie, potrivit calendarului aprobat. În celelalte judete, concursul va avea loc pe 16 iulie, iar repartizarea computerizata a candidatilor, care au obtinut cel putin nota 7,00, va fi realizata pe 30 iulie. Cei care au obtinut sub aceasta medie vor fi repartizati ca profesori suplinitori. Al.C.
GANDUL

Tâmpeniile profesorilor de la Bac

Cinci profesori bihoreni sunt anchetaţi, în aceste zile, pentru neglijenţă la bacalaureat. Inspectoratul Şcolar Judeţean refuză să divulge numele acestora, pe motiv că „ancheta este în derulare şi că nu s-a stabilit dacă sunt într-adevăr vinovaţi”. Toate cazurile s-au petrecut vineri, la proba scrisă la limba şi literatura română, iar profesorii au fost înlocuiţi din comisie pe loc. Cel mai grav caz este al unui profesor din comisia de examen de la Colegiul Naţional „Samuil Vulcan”, din Beiuş. Acesta a anulat lucrarea la limba şi literatura română a unui elev. 

Dacă profesorii de la centrul de corectare nu observau lipsa lucrării, elevul respectiv risca să piardă bacalaureatul. „Astăzi (n.r. ieri) am identificat un alt profesor care a încurcat o lucrare cu cele anulate. Acest lucru este foarte grav pentru că elevul respectiv putea să rămână fără examen. Acest profesor putea fi dat în judecată de elev, dacă nu se descoperea neregula”, ne-a declarat Ioan Şereş, inspectorul şcolar general. 

 Profesorii i-au lăsat pe elevi să copieze

Alţi doi profesori, de la centrul de examen organizat la Colegiul Tehnic „Alexandru Roman”, din Aleşd, au fost schimbaţi din comisie, pentru că au permis elevilor să fraudeze examenul. „Doi candidaţi au fost eliminaţi din examen pentru tentativă de copiere, la centrul Aleşd. Supraveghetorii de acolo au fost schimbaţi imediat, pentru că toată povestea s-a petrecut sub nasul lor şi a trebuit să vină delegatul comisiei judeţene de control din partea inspectoratului pentru ca elevii respectivi să fie prinşi că aveau surse de inspiraţie”, declara inspectorul şcolar general, vinerea trecută. Ieri însă, Daniel Negrean, purtătorul de cuvânt al inspectoratului, ne-a declarat că profesorii supraveghetori i-au verificat pe elevi, înainte de începerea examenului, dar că nu au descoperit nici un material informativ asupra lor. 

Ultimii doi profesori anchetaţi au dovedit fie că nu cunosc metodologia de examen, fie că preferă să îi creadă pe cuvânt pe elevi, decât să verifice listele cu candidaţi. La Colegiul Industrial „Traian Vuia”, doi absolvenţi de liceu le-au cerut profesorilor supraveghetori să le dea alte subiecte decât cele care li se cuveneau, iar profesorii au executat imediat. Aceştia nu s-au gândit nici o clipă că, poate, elevii respectivi nu au dreptul la subiectele realizate după programa corespunzătoare elevilor care au absolvit anul acesta. 

Conform Statutului Personalului Didactic, profesorii riscă să primească o sancţiune pornind de la observaţie scrisă până la desfacerea contractului de muncă. Zvetlana Preoteasa, şefa Comisiei Naţionale de Bacalaureat, s-a ferit să precizeze până unde ar putea merge sancţiunea, precizând doar că: ”Probabil că domnii profesori vor fi sancţionaţi nu doar cu scoaterea din bacalaureat pentru 2008. Ştiau foarte clar că trebuie să respecte metodologia de examen şi au semnat chiar şi o declaraţie în acest sens. Când se va finaliza ancheta, vom putea spune dacă sancţiunile primite sunt potrivite”. Rezultatele cercetării vor fi făcute publice până pe data de 15 iulie, după cum au precizat reprezentanţii Inspectoratului Şcolar Judeţean Bihor.(Elena Larion)
„Nu putem să vă dăm numele profesorilor acum. Poate se constată că nu au avut nici o vină. Când li se va stabili vinovăţia, eu vă sun să vă spun cum îi cheamă!”  -  Ioan Şereş (insp. şc. gen.)
Opt zile până la a doua etapă a repartizării computerizate

Cei 2.263 de elevi care nu au fost repartizaţi la liceu, pe 26 iunie, mai au la dispoziţie 8 zile pentru completarea unor noi fişe de admitere. Pe lângă aceştia, vor completa fişe şi absolvenţii claselor a VIII-a, care nu au luat parte la prima etapă a repartizării. Elevii vor fi repartizaţi computerizat pe 12 iulie. Şansele lor de a prinde un loc la liceu sunt însă mult mai reduse, pentru că la nivelul ţării au rămas neocupate doar 1.782 de locuri. Dacă în judeţele Argeş, Călăraşi, Constanţa, Giurgiu, Gorj, Ialomiţa, Ilfov, Neamţ şi Vâlcea nu mai există nici un loc în licee, ci doar în SAM-uri, există câteva judeţe în care locurile la licee nu s-au epuizat. În Braşov, Timiş, Suceava şi Mureş mai sunt cel puţin 100 de locuri.

Înscrierea în licee sau SAM-uri se face fără examen, în baza mediei de admitere, compusă din media generală obţinută la tezele cu subiect unic şi media generală de absolvire a claselor a V-VIII. De la această regulă fac excepţie liceele/clasele pentru care se susţin probe de aptitudini şi de verificare a cunoştinţelor de limbă modernă/maternă. Înscrierea candidaţilor la aceste licee se va face pe 4 iulie, iar susţinerea probelor se va desfăşura între 5 şi 6 iulie. Afişarea rezultatelor la probele de aptitudini şi la probele de verificare a cunoştinţelor de limba modernă/maternă se va face pe 7 iulie, zi în care se vor rezolva şi eventualele contestaţii. 

Elevii au la dispoziţie peste 30.000 de locuri în SAM-uri. În Bucureşti, au rămas neocupate 212 locuri la liceu, din care 121 la liceele în care se susţin probe de aptitudini şi de verificare a cunoştinţelor de limbă modernă şi 2.615 locuri pentru şcolile de arte şi meserii. Pe site-ul fiecărui inspectorat şcolar, elevii pot găsi broşurile de admitere în învăţământul profesional şi tehnic, iar la adresa http://admitere.edu.ro/2008/pot vedea care sunt rezultatele primei repartizări.

10 septembrie – ultima zi de repartizare la liceu şi SAM

Elevii care nu vor fi repartizaţi nici pe 12 iulie vor mai avea o ultimă şansă în perioada 1-10 septembrie. Atunci va avea loc o ultimă repartizare - în şedinţe publice - a absolvenţilor clasei a VIII-a care nu au participat sau nu au fost repartizaţi în etapele precedente, care nu s-au înscris în perioada prevăzută de metodologie sau care şi-au încheiat situaţia şcolară ulterior etapelor anterioare. Pe 26 iunie, la prima repartizare computerizată, din cei 178.799 de elevi care au completat fişe de înscriere, 176.530 au fost repartizaţi. Dintre aceştia, 131.570 (73,59%) au fost admişi la liceu, iar 44.966 (25,15%) au intrat la SAM-uri. 

„Personalul şcolii nu trebuie să influenţeze în nici un fel părinţii şi elevii în completarea opţiunilor, dar îi consiliază, prezentându-le toate informaţiile necesare, inclusiv riscurile completării unui număr insuficient de opţiuni sau ale alegerii unor opţiuni nerealiste“  -  Ministerul Educaţiei

Info plus:

Raport inegal 

În Braşov, singurul elev rămas nerepartizat are de ales între cele 422 de locuri libere din liceele braşovene

Prima promoţie cu bac francez

390 de absolvenţi de liceu din Capitală şi alte 11 judeţe (Alba, Bistriţa Năsăud, Botoşani, Braşov, Constanţa, Iaşi, Suceava, Timiş, Dolj, Galaţi, Cluj) susţin în premieră, vara aceasta, „bacalaureatul francez”. Anul trecut, la finalul semestrului doi, toţi aceşti tineri au susţinut proba anticipată, în cadrul căreia fiecare şi-a prezentat contribuţia la un proiect colectiv. Bacalaureatul de tip francez presupune două probe suplimentare faţă de examenul normal şi una comună: proba orală la limba franceză, examenul oral la o disciplină nonlingvistică, în franceză (ma­tematică sau fizică - pentru profilul real, respectiv, istorie , geografie sau economie - pentru uman), susţinut în cadrul probei orale de limbă maternă şi testul scris la limbă franceză, organizat ieri în cadrul examenului scris la limba maternă. Tot ieri, 33 de tineri au dat o proba similară în limba italiană. 

„Nu mă aşteptam să fie aşa uşor”

 În Bucureşti, aproximativ 65 de elevi au optat pentru acest tip de bac. Printre ei se numără Viviana Drăgulin, absolventă a Şcolii Centrale. În ciuda aparenţelor, Viviana nu a dat bacul francez pentru a putea studia în Franţa. A ales totuşi acest examen, pentru că „dă bine la CV”. „Aş fi vrut să plec la Bruxelles, să studiez acolo legislaţia europeană, dar m-am răzgândit. Nu vreau să-mi las familia aici şi să stau singură, departe de toată lumea. Azi, (n.r. ieri), la scris, nici nu mă aşteptam să fie aşa de uşor, majoritatea a ieşit din sală după o oră şi jumătate. A trebuit să scriem un eseu despre viaţă – dacă ea contează - şi să formulăm câteva întrebări pe marginea unui dialog dat”, ne-a spus Viviana. Imediat după bac, o aşteaptă focurile examenului de admitere la facultate. Viviana vrea să împuşte doi iepuri dintr-o

lovitură: să devină studentă şi la Drept şi la SNSPA. (Maria Bărbulescu)
REALITATEA ROMANEASCA

Bacalaureatul continua, in ciuda acuzatiilor de fraudare

Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului a dezmintit duminica, printr-un comunicat de presa, acuzatiile unui profesor-corector potrivit carora proba scrisa de limba si literatura romana a examenului de bacalaureat a fost fraudata, precizand ca sesiunea continua in conditii normale. "Toate lucrarile la proba scrisa de limba si literatura romana sunt evaluate si notate, conform procedurilor in vigoare", se afirma in comunicat. MECT condamna 'dezinformarile grosolane' pe care prof. Gheorghe Radulescu le-a indus prin intermediul mass-media. 

Potrivit MECT, in urma primei evaluari facute in Centrul de corectare nr. 128, unde s-a sesizat asa-zisa frauda, Gheorghe Radulescu a corectat doar 17 lucrari din cele 60 care ii erau destinate si nu peste 50, asa cum a sustinut el. De asemenea, conform comunicatului MECT, profesorul respectiv a notat fiecare lucrare cu note de la 2 la 10, asa cum reiese din borderoul de corectare, lucru care infirma faptul ca acestea ar fi fost 'trase la indigo'. 'In caz contrar, notele ar fi trebuit sa fie identice. In acelasi timp, aceasta informatie infirma asertiunea sa, conform careia nu ar fi pus note lucrarilor', precizeaza MECT.

'Al doilea profesor corector, care avea aceleasi 60 de lucrari, a declarat pe proprie raspundere ca tezele incriminate nu sunt identice. Singurul lucru aproximativ asemanator intre ele sunt sintagme invatate la scoala, lucru normal daca elevii care au sustinut examenul au invatat dupa aceleasi materiale sau au invatat in liceu la clasa aceluiasi profesor. Pentru o intelegere mai exacta a afirmatiei anterioare, precizam ca majoritatea elevilor si a celor care nu mai sunt elevi obisnuiesc sa uziteze in procesul de invatare sintagme', sustine MECT.De asemenea, MECT mai arata ca prof. Gheorghe Radulescu s-a retras de buna voie din comisia de evaluare, in urma unei cereri scrise, in data de 28 iunie.

MECT a atras atentie elevilor, familiilor acestora si profesorilor ca exista posibilitatea ca in zilele urmatoare sa mai existe 'afirmatii gratuite, care au in spate alte interese decat cele ale elevilor si ale cadrelor didactice, precum cele facute de Gheorghe Radulescu'.

Prof. Gheorghe Radulescu, presedintele Agentiei de Evaluare si Asigurare a Calitatii Educatiei, a acuzat, sambata, faptul ca 'vreo trei calupuri de lucrari de la Centrul de evaluare nr. 128 aratau precum niste xeroxuri', sustinand ca aproape trei sferturi dintre lucrarile corectate de el sunt identice, copiate dupa cartile cu subiecte rezolvate.

El a afirmat ca, dupa ce a reclamat acest lucru, ar fi fost trimis acasa de reprezentantii Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti. Ela Dobre

ROMANIA LIBERA

Copiati, baieti, numai copiati!

 Cazul celor cincizeci de lucrari de bacalaureat identice pune o problema mult mai importanta decat s-ar parea. Pentru ca nu e vorba numai despre cei cincizeci de hotomani si hotomance care au scris ce auzeau prin castile ultraspecializate (caci si hotia s-a specializat), ei sunt doar un mic esantion reprezentativ pentru societatea romaneasca de azi. In care dreptul de proprietate intelectuala a devenit un moft. Din moment ce ziarele, dar mai ales televiziunile se copiaza unele pe altele fara nici o rusine, in speranta unei mai bune
audiente, din moment ce profesorii universitari se fac cu dosare falsificate, din moment ce lucrarile de doctorat sunt plagiate, iar plagiatorii ajung uneori ministri, in orice caz profesori universitari isi supravegheaza… doctorate, ce sa te mai astepti de la niste elevi de liceu?

In campaniile electorale, partidele isi fura unul altuia subiectele tari, proiectele trec din gura unora in a altora cu maxima viteza si fara ca vreunul dintre vorbitori (caci numai de vorbe e... vorba) sa se rusineze. Numai pe cate panouri electorale a ajuns sloganul de altadata al Aliantei Civice, "Nu putem reusi decat impreuna", fie si cu topica modificata! Pe la universitati numai timp daca ai avea si ai descoperi o sumedenie de cariere construite pe fals si furt. Epoca primitiva se intoarce.   

Pentru cei care copiaza astazi ba una, ba alta principiul, morala nu valoreaza doi bani. Totul e sa ajungi acolo unde ti-ai propus. Prin furt, prin fals, nu are nici o importanta, lor le e egal. Deriva morala a lumii democratice, de sase miliarde pe acelasi glob terestru, e tot mai accentuata. Marile state aplica duble si triple masuri in politicile lor globale si nimeni nu zice nimic sau, daca zice, o face absolut degeaba, absolut fara nici un efect. In aceste conditii, cei mici, ca varsta sau ca importanta sociala, nu au altceva de facut decat sa se conformeze. si trebuie spus ca societatea democratica e una a conformistilor. Era si cealalta, dar uite ca, surpriza, si asta e la fel. Or, ce cere conformismul? Simplu de tot, recomanda sa fim cam toti la fel. si cum putem fi toti la fel? 

Pai, copiindu-ne unii pe altii. Moda stabilise asta de mai multa vreme, numai ca de la moda la copiatul la examene sau la alte infatisari intelectuale in fata lumii pare a fi o distanta ca de la cer la pamant. Nu e. Nu e decat un pas, care este facut, zilnic si in proportie de masa, de majoritatea oamenilor. Nu intamplator are astazi, din nou, succes, in literatura, realismul dus pana la extrema sa naturalista. Nu degeaba citesti romane si piese in care injuratura tine loc de idee, autorii nu fac decat sa se conformeze modelului, iar modelul este chiar asa. Acest model care dispretuieste munca intelectuala si orice manifestare a literaturii, a frumosului artistic in general, preferand sa copieze fara nici o rusine atunci cand ar trebui sa demonstreze cunostinte in acest domeniu. Ia sa li se fi dat tinerilor nostri absolventi de liceu o compunere care ar fi presupus enumerarea celor mai "frumoase" injuraturi si ati fi vazut cata "originalitate" s-ar  fi dezvoltat pe paginile albe. Ma rog, nu tocmai originalitate, dar, oricum, n-ar mai fi fost nevoie de casti in urechi, pentru ca memoria le-ar fi dictat ea singura.  

In titlu am parafrazat un indemn mult citat, din secolul al XIX-lea, apartinand unui clasic, Ion Heliade Radulescu: "Scrieti, baieti, numai scrieti!". Epoca aceea cerea sa se scrie, oricum, doar sa se scrie. Azi indemnul de acum o suta si ceva de ani e perimat. Nu numai pentru ca nu se adreseaza si fetelor, in fond tot mai egale cu baietii. Poate ca noua formula se potriveste mai bine modelului mental al noilor generatii, demne urmase ale celor vechi sau, ma rog, ale "varfurilor" celor vechi. Nu traim noi, in fond, intr-o lume a cópiilor fara de sfarsit? Inventatorul productiei in serie a sugerat, in fond, si aceasta solutie pentru examenele scolare si universitare. 

98,73% din elevi, repartizati in clasa a IX-a

In urma primei etape a repartizarii computerizate, 176.536 de elevi, adica 98,73%, au prins un loc in clasa a IX-a. Din totalul celor 178.799 de absolventi care s-au inscris, doar 2.263 nu au fost repartizati, pe motiv de optiuni prea putine.

Din cei 176.536 de elevi repartizati in clasa a IX-a, 131.570 au ocupat un loc la liceu si 44.966 au ajuns la scolile de arte si meserii. Din totalul elevilor care au fost admisi, 10.192 sunt la liceele vocationale, 1.767 pe locuri rezervate romilor, 1.083 la invatamant special si 305 elevi au fost repartizati in invatamantul militar.

Printre primele zece licee din tara cu cea mai mare medie de admitere in functie de specializari se numara Colegiul National "Sf. Sava" Bucuresti – 9,98; Colegiul National "Fratii Buzesti" din Craiova – 9,97; Colegiul National "Traian" din Drobeta-Turnu Severin – 9,99; Liceul Teoretic "Ovidius" din  Constanta – 9,94; Colegiul National "Mircea cel Batran" din Constanta – 9,95; Colegiul National "Petru Rares" din Suceava – 9,99; Colegiul National "Carol I" din Craiova – 9,89; Colegiul National "I.L. Caragiale" din Ploiesti – 9,91; Colegiul National "Mircea cel Batran" din Constanta –- 9,92, Colegiul National "Petru Rares" din Suceava – 9,97.

In medie, elevii au completat 20,5 optiuni. Pentru ca nu au inscris pe fisa de admitere optiuni suficiente, 2.263 de candidati nu au fost repartizati. Dintre acestia, 21 de elevi au medii peste 8, 310 au medii intre 7 si 8, 1.342 au medii intre 6 si 7,  548 intre 5 si 6 si 42 sunt cu medii sub 5.

Avand in vedere ca numarul candidatilor nerepartizati a scazut foarte mult fata de anii trecuti, doar 1,27% din totalul absolventilor de scoala generala care si-au completat fise de inscriere pentru prima etapa a admiterii computerizate, este evident ca s-au orientat mai bine si au tinut cont de sansele pe care le au in functie de media de amitere generala obtinuta. O alta noutate pe care a adus-o repartitia din acest an se refera la faptul ca au fost inclusi in prima etapa de repartitie si absolventii de gimnaziu care, in cazul pastrarii testelor nationale, nu le-ar fi promovat. Este vorba de aproape 40.000 de elevi mai mult fata de 2007 ca urmare a eliminarii barierei testelor nationale. La nivelul Bucurestiului, din cei 13.697 de candidati care au completat fise de inscriere, 13.612 au fost repartizati in clasa a IX-a, dintre care 12.419 la liceu si 1.193 la scolile de arte si meserii. Doar 85 de elevi nu au fost repartizati. 

A II-a etapa

Cei 2.263 de absolventi de gimnaziu care nu au fost repartizati in prima etapa, mai au o sansa. Este vorba de a doua etapa de admitere computerizata, care va avea loc pe 12 iulie pentru care sunt libere 32.665 de locuri la licee si scoli de arte si meserii. In fine, daca nici in a doua etapa nu vor fi repartizati, o ultima sansa este in perioada 1-10 septembrie, cand se va desfasura a treia repartizare necomputerizata. Aida Danaila

ZIUA

Represalii la Bac'

Candidatii nu vor mai misca in front la urmatoarele probe ale examenului, au decretat sefii Educatiei * Dupa scandalul cu "lucrarile la indigo", ministerul se teme de "aruncarea in aer" a Bacalaureatului 

Scandalul izbucnit pe tema zecilor de lucrari "trase la indigo" descoperite de catre un profesor corector, la pro­ba scrisa de limba si litera­tura romana, i-a determinat pe reprezen­tantii Ministeru­lui Educatiei sa dispuna ma­suri drastice pentru urma­toa­rele probe, astfel incat nimeni sa nu mai poata co­pia. In acest sens, ieri au fost convocati la Colegiul "Gheorghe Lazar" din Capi­tala toti presedintii comisiilor de Bacalaureat, impreuna cu directorii liceelor in care sunt organizate centre de examinare.Duminica, Ministerul Educatiei nega vehement acuzatiile profesorului evaluator Gheorghe Radulescu, cel care a reclamat "fraudarea in masa" a probei scrise la romana, oferind probe clare in acest sens. Decizia de a-i chema urgent la raport pe sefii centrelor de examinare - profesori universitari care, in mod evident, nu vor sa-si riste slujbele - demonstreaza ca reprezentantii MECT se simt cu musca pe caciula. E greu de demonstrat ca se copiaza la examene, dar toata lumea stie ca aceasta este o practica care s-a generalizat. Cand insa demascarea este facuta chiar de catre un profesor corector, situatia devine de-a dreptul critica. Asa se explica poate si prezenta la intrunirea de ieri a Lilianei Preoteasa, director general pentru invatamant preuniversitar in MECT. Ea a venit insotita de Gabriel Ispas, seful Corpului de control al ministrului Adomnitei, care a deschis ieri o ancheta la Centrul de evaluare nr. 128, unde au fost semnalate neregulile.Schimbarea de ton a reprezentantilor ministerului a fost evidenta, ne-au declarat surse prezente la intalnire, profesorul Radulescu nemaifiind incriminat ca face acuzatii fara acoperire. Liliana Preoteasa a spus chiar ca atat timp cat rezultatul anchetei dispuse la nivelul MECT nu este gata, nici nu se poate lansa vreo acuza impotriva dascalului care a semnalat frauda. Insa implicatiile pot fi foarte grave in caz ca si alti profesori corectori sau supraveghetori ar reclama astfel de fapte, a recunoscut ea, avertizandu-i pe directorii de scoli si presedintii de comisii ca "aruncarea in aer" a examenului de Bacalaureat va avea reper­cusiuni, in primul rand, asupra elevilor, pentru ca repetarea probei i-ar face sa piarda prima sesiune de admitere la facultate.Supraveghere cu PolitiaSergiu Moga, presedintele Comisiei municipale de Bacalaureat, a fost redus la tacere, el fiind pana atunci principalul incriminator al profesorului Radulescu. Cum amenintarea ca si alti profesori corectori si chiar unii dintre supraveghetori vor semnala nereguli plutea in aer, unii dintre cei prezenti au inceput sa spuna ca au gasit "tone de fituici" la grupurile sanitare, in bazinele infundate de atata hartie.O solutie ar fi ca supra­vegherea examenului sa se faca cu Politia, ca in Franta, a opinat unul dintre dascali, argumentand ca exista chiar o directiva a Uniunii Europene in acest sens - EN 45013, care precizeaza ca furnizorii nu pot fi si evaluatori, insa nu este pusa in aplicare de Ministerul Educatiei. Rezultatul intalnirii de ieri este ca, urma­toarele probe de examen vor fi supravegheate drastic, astfel incat candidatii sa nu mai poata copia.Ieri au sustinut proba la limba materna cei 9088 de elevi proveniti din scolile cu predare in limbile minoritatilor nationale, precum si absolventii liceelor bilingve din 12 judete, al caror bacalaureat este recunoscut in Italia si Franta - ei sustinand proba scrisa la Limba franceza si Limba italiana. Astazi este proba cea mai temuta - la matematica. 

Magda SEVERIN  
Se misca sindicatele

 Liderii federatiilor ameninta ca vor da jos Guvernul daca nu se majoreaza salariul minim * Minerii anunta si ei planuri de greva generala 

 Sindicalistii ameninta ca de maine vor picheta intre orele 9.00 si 12.00 pe termen nelimitat, sediile Ministerelor Muncii si Economiei, precum si pe cele ale prefecturilor din tara, daca Guvernul nu decide majorarea salariului minim de la 500 la 540 de lei de la 1 iulie."Daca apucam sa incepem protestele, nu mai acceptam 540 de lei salariul minim, de la 1 iulie avem mandat sa cerem 600 de lei, pentru ca au crescut si preturile. Daca ne lasa sa intram in actiuni, vom continua pana la toamna, iar de la toamna vom da jos Guvernul", a precizat Petcu, citat de Mediafax.Blocul National Sindical si CNS Cartel ALFA se vor alatura protestelor. "In cazul in care Guvernul nu va majora salariul minim la 540 de lei, vom iesi cu totii in strada, pentru ca aceasta chestiune afecteaza pe toata lumea", a precizat vicepresedintele BNS Ovidiu Jurca. Sindicalistii sustin ca, desi cu 30 de zile in urma ministrul Muncii declara ca in primul semestru al anului 2008 incasarile la buget au depasit cu 8% previziunile, in prezent aceasta justifica refuzul Guvernului de a-si respecta angajamentul prin aceea ca nu sunt fonduri la buget pentru cresterea salariului minim pe economie.Saptamana trecuta, ministrul Muncii declara ca urmeaza ca premierul Calin Popescu Tariceanu sa se consulte cu sindicatele, patronatele si reprezentantii Ministerelor Muncii si Economiei in privinta posibilitatii de majorare a salariului minim. Ministrul a precizat ca, in perioada 2004-2008, salariul minim a crescut cu 78%, desi angajamentul Guver­nu­lui era de doar 60%. Paul Pacu­raru a amintit ca in protocolul semnat in decembrie anul trecut "este clar prevazut in articolul 2 ca majorarea de 8 procente a salariului minim in semestrul doi se va face doar in conditiile in care PIB, inflatia si productivitatea muncii se vor inscrie in proiectia bugetara pe anul 2008". Pe de alta parte, presedintele Uniunii Sindicatelor Miniere Oltenia (USMO), Marin Condescu, a anuntat, ieri, ca, la initiativa USMO, un numar de 24.000 de membri de sindicat ai Federatiei Nationale Mine Energie (FNME) vor participa la mitinguri si marsuri de protest, incepand cu 15 iulie. Consiliul de Coordonare al FNME, intrunit la sfarsitul saptamanii trecute, a decis in unanimitate declansarea protestelor care vor culmina, in caz de esec al negocierilor, cu o greva generala programata pentru 1 august. Condescu a mai spus ca manifestarile sunt generate de redeschiderea conflictului de munca cu Guvernul si cu Mi­nis­­terul Economiei si Finantelor, suspendat in 27 mai 2007, cand sindicatele cereau si atunci, printre altele, o strategie miniera si ener­ge­tica aprobata printr-o lege, pre­cum si rezolvarea problemelor ge­nerate de blocajul financiar exis­tent in unitatile din minerit si energie.Corina SCARLAT, Gabriela MOROIANU 

SINDICATE

CRONICA ROMANA

Sindicalistii ies, maine, in strada! 

Cartel Alfa va picheta, incepand de maine, sediile Ministerului Muncii, si Ministerului Finantelor, actiunile de protest desfasurandu-se zilnic, intre orele 9.00-12.00, se arata intr-un comunicat remis ieri agentiei A.M.Press. Sindicalistii spun ca manifestatiile vin ca urmare a recentului refuz al Guvernului de a creste salariul minim pe economie de la 500 la 540 lei, incepand cu data de 1 iulie, “conform angajamentului pe care l-a luat in acordul sindicate-patronate-guvern, incheiat in decembrie 2007”. “Mai mult, desi cu 30 de zile in urma ministrul muncii, Paul Pacuraru, declara ca in primul semestru al anului 2008 incasarile la buget au depasit cu 8 la suta previziunile, astazi justifica refuzul Guvernului de a-si respecta angajamentul, prin aceea ca nu sunt fonduri la buget pentru cresterea salariului minim pe economie”, se mai mentioneaza in comunicat. Cartel Alfa spune ca va protesta in strada pana la obtinerea, din partea Guvernului, a unui salariu minim pe economie de 540 lei incepand de la 1 iulie, asa cum Executivul s-a angajat in decembrie 2007. 
Minerii si energeticienii anunta ample actiuni de protest

Federatia Nationala Mine-Energie (FNME) anunta redeschiderea, la jumatatea acestei luni, a conflictului de munca cu Guvernul si Ministerul Economiei si Finantelor (MEF), suspendat in data de 

27 mai 2007 printr-un protocol semnat cu ministrul Varujan Vosganian, transmite corespondentul Rompres. Potrivit presedintelui FNME, Marin Condescu, federatia sindicala va organiza, incepand cu data de 15 iulie, mitinguri si marsuri pana la 1 august, dupa aceasta data urmand a fi declansata greva generala. Intre revendicarile FNME se numara: promovarea de catre Guvern a unui proiect de strategie miniera si energetica, supus unei dezbateri publice si aprobat prin lege, reglementarea unitara prin act normativ a exproprierilor necesare in industria miniera, incetarea acordarii de licente de explorare in perimetrele de exploatare ale unitatilor miniere. Totodata, federatia solicita rezolvarea de catre MEF, pe cale administrativa, a blocajului financiar existent in unitatile energetice din domeniu si Societatea Nationala a Lignitului Oltenia (SNLO) Targu-Jiu. In opinia liderului FNME, Marin Condescu, tratarea, in continuare, “cu dezinteres de catre Guvern a situatiei din domeniul minier si energetic va duce la incetarea activitatii in domeniu pe termen scurt si mediu, pierderea a peste 30.000 de locuri de munca in maximum patru ani si a independentei energetice a Romaniei”. La actiunile anuntate de FNME vor participa 24.000 de salariati, care isi desfasoara activitatea in unitatile miniere ale SNLO Targu-Jiu, in complexurile energetice Turceni, Rovinari, Craiova si in Compania Nationala a Huilei Petrosani.
REALITATEA ROMANEASCA
Cartel Alfa picheteaza doua ministere, incepand de miercuri

Cartel Alfa va picheta, incepand de miercuri, sediile Ministerului Muncii, si Ministerului Finantelor, actiunile de protest desfasurandu-se zilnic, intre orele 9.00 - 12.00, se arata intr-un comunicat remis luni presei. Sidicalistii spun ca manifestatiile vin ca urmare a recentului refuz al Guvernului de a creste salariul minim pe economie de la 500 la 540 lei, incepand cu data de 1 iulie, "conform angajamentului pe care l-a luat in acordul sindicate-patronate-guvern, incheiat in decembrie 2007". "Mai mult, desi cu 30 de zile in urma ministrul muncii, Paul Pacuraru, declara ca in primul semestru al anului 2008 incasarile la buget au depasit cu 8 la suta previziunile, astazi justifica refuzul Guvernului de a-si respecta angajamentul, prin aceea ca nu sunt fonduri la buget pentru cresterea salariului minim pe economie", se mai spune in comunicat. Cartel Alfa spune ca va protesta in strada pana la obtinerea, din partea Guvernului, a unui salariu minim pe economie de 540 lei incepand de la 1 iulie, asa cum Executivul s-a angajat in decembrie 2007. Ela Dobre
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