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Peste 5.000 de posturi titularizabile au rămas neocupate
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Pentru ca serverele să nu fie sparte

Adomniţei vrea să treacă subiectele de la bac sub protecţia SRI

Şeful Educaţiei ar vrea să pună la secret cerinţele, dar îi e frică de critici

Ministrul Cristian Adomniţei se gândeşte să apeleze la ajutorul Serviciului Român de Informaţii pentru securizarea subiectelor de la bacalaureat. Deşi nu a decis încă dacă acestea vor mai fi sau nu publice, Adomniţei crede că MECT nu are capacitatea să protejeze subiectele: „Ministerul nu are nici resursa umană, nici materială pentru a proteja aceste informaţii şi atunci nu aş avea nici o problemă să-i rog pe cei de la SRI să intervină. 

Baza de date să fie în competenţa lor şi atunci dacă încerci să afli datele trebuie să spargi serverul SRI şi atunci e o altă placă”, a declarat, ieri, ministrul în cadrul unei dezbateri organizate de Facultatea de Litere din Bucureşti, arătându-se dispus să treacă din nou cerinţele la secret: „Nici mie nu-mi place că sunt subiectele pe internet. Mă gândesc să le scot de pe site, dar vor veni unii cu critici. Am un singur lucru împotriva scoaterii subiectelor de pe net: vor veni unii şi vor spune că ministrul iar schimbă. Anul acesta, la bac nu au fost lucruri noi, tocmai pentru a nu da apă la moară criticilor”. 

De altfel, Adomniţei crede că numeroasele acuzaţii referitoare la fraudarea bacalaureatului primite în această vară sunt nejustificate, exemplificând intervenţiile DNA şi DIICOT : „E primul an în care nu se pune batista pe ţambal. Dacă vreţi să mă faceţi pe mine vinovat, cu dragă inimă, că sunt obişnuit”. Reacţia lui Cristian Adomniţei vine în urma solicitărilor profesorilor, care condamnă publicarea din timp a subiectelor de la bacalaureat, precum şi întreg sistemul de examinare. Aceştia i-au cerut ministrului ca examenele să nu mai testeze capacitatea de memorare a elevilor, ci verificarea competenţelor, şi modalităţi de evaluare diferite, în funcţie de materie. (RAUL FLOREA)

TITULARIZARE

Peste 5.000 de posturi titularizabile au rămas neocupate

* 58.000 de oferte de suplinitori – oferta de toamnă

Din cei aproape 14.000 de candidaţi care au promovat examenul de titularizare, mai mult de jumătate au rămas nedistribuiţi. Aproximativ 20% au ratat repartizarea computerizată de ieri pentru că nu şi-au depus la timp opţiunile pe posturi. Restul au rămas fără repartiţie fie pentru că au optat pentru un post pentru care nu erau îndeplinite toate condiţiile, fie pentru că au fost devansaţi de candidaţi cu note mai mari. De exemplu, la disciplina istorie au concurat aproape 7 candidaţi pe un post titularizabil, în timp ce la biologie au fost 3,1 concurenţi pe un post. La fel de disputate au fost şi posturile de învăţători – 2,25 candidaţi pe un loc. Judeţele cu cel mai ridicat procent de ocupare a posturilor sunt Ilfov (87,35%), Giurgiu (87,32%), Covasna (83,82%), Vaslui (83, 46%) şi Călăraşi (82,30%). La polul opus se situează judeţele Mehedinţi (39,21%), Argeş (36,98%) şi Vâlcea (36,56%).

La repartizarea computerizată de ieri au participat 11.251 de persoane. Dintre aceştia, doar 6.606 (58,71%) pot răsufla uşuraţi, pentru că şi-au asigurat un loc de muncă, de la 1 septembrie. 55,84% din totalul celor repartizaţi au primit un post în mediul urban, iar restul de 44,15% vor merge să predea în mediul rural. 

Peste 5.200 de catedre au rămas neocupate şi se vor transforma în posturi netitularizabile. Ele se adaugă la restul de 52.785 posturi didactice sau catedre vacante ori rezervate netitularizabile, care vor fi repartizate în perioada 23 august - 1 septembrie 2008, în şedinţă publică, prin detaşare la cerere şi suplinire. *MARIA BARBULESCU)
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