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Banii dascălilor, din infrastructura şcolară

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Banii dascălilor, din infrastructura şcolară

De astăzi, cadrele didactice vor beneficia de măriri salariale. Camera Deputaţilor a adoptat ieri, în unanimitate, cu 254 de voturi pentru, legea prin care salariile cadrelor didactice se majorează cu peste 50%. 

Începând cu 1 octombrie 2008, 54.136 de profesori universitari vor beneficia de o mărire salarială de 74% şi 281.912 de cadre didactice din sistemul preuniversitar se vor bucura de o majorare de 50%. 

Fostul ministru al Educaţiei Ecaterina Andronescu este de părere că această majorare este posibilă în condiţiile în care Ministerul Educaţiei a obţinut, în acest an, 6% din PIB. “Anul trecut s-au întors la minister 4.000 de miliarde de lei, bani care trebuiau să se ducă pe infrastructură. În 2008 s-a alocat, pentru Educaţie, 6% din PIB, cu 0,8 procente mai mult decât în 2007. Ce pot să spun este că bani sunt la bugetul de stat. Acum depinde de noi cum şi dacă îi cheltuim", ne-a spus Ecaterina Andronescu.

Medicii vor şi ei majorări

Pe de altă parte, ministrul Economiei şi Finanţelor, Varujan Vosganian, a declarat că măsurile cu impact social, precum salarizarea bugetarilor, ar trebui amânate. 

“Am experienţa anilor electorali, când guvernele au dat ordonanţe de urgenţă şi legi care nu au fost respectate. Astfel de măsuri ar trebui lăsate la decizia guvernului următor, care să şi le asume plenar”, a declarat el. Întrebat ce impact ar avea punerea în aplicare a noii iniţiative legislative privind salarizarea profesorilor, Vosganian a arătat că este vorba de peste un miliard de euro mai mult decât suma alocată investiţiilor în Educaţie. El a adăugat că are semnale prin care medicii, asistenţii şi poliţiştii se pregătesc să ceară la rândul lor salarii mai mari.  

Adomniţei a votat pentru mărire

Deşi ministrul Educaţiei, Cristian Adomniţei, i-a criticat luni pe deputaţi pentru votul “demagogic” şi a explicat că nu sunt bani pentru a susţine aceste majorări, el s-a exprimat deschis în favoarea creşterii salariilor profesorilor, fără a putea preciza de unde se vor da bani. 

Tot ieri, deputaţii au decis ca personalul didactic să beneficieze, cu ocazia ieşirii la pensie, de o indemnizaţie egală cu de şapte ori câştigul brut lunar obţinut în ultima lună de activitate didactică. Indemnizaţia ar urma să fie încasată o singură dată, la momentul pensionării. Legea urmează să fie dezbătută în Senat. (ALINA GAVRILĂ)

Licitaţia nebunilor veseli

Licitaţie cu strigare la Camera Deputaţilor, cel mai vesel loc din această lume terorizată de spectrul crizei mondiale. Se pleacă de la 9%, oferta guvernului pentru profesori. 

“Nouă la sută, doamnelor şi domnilor, ocazie unică! Nouă la sută pentru 400.000 de voturi garantate! Electorat sigur, probat la toate alegerile de până acum! Cine dă mai mult? Doamna social-democrată cu evantai din primul rând? Domnul liberal cu papion de ginere din banca guvernamentală? Dar opoziţia, doamnelor şi domnilor, opoziţia democrată nu zice nimic? Da? Un semn discret de la domnul din spatele sălii! Doamnelor şi domnilor, nu irosiţi această ocazie unică! Licităm pentru pa-tru-su-te-de-mii-de-voo-tuuuri! Am sesizat o fluturare de mână din partea licitatorilor udemerişti! Conservatorii clipesc uşor! Lucrurile se încing! Peremiştii, merg şi ei mai departe! Nimeni nu cedează! Toată lumea e în cursă. Tensiunea a ajuns la cote de nesuportat. Persoanele mai slabe de inimă sunt rugate să nu asiste la acest spectacol! Doamnelor şi domnilor, fiecare clipă e preţioasă, fiecare minut ne aduce mai aproape de alegeri. Nu uitaţi acest aspect important!  Doamnelor şi domnilor, 50 la sută s-a anunţat din sală! Cinci zeci la sută o dată! Cincizeci la sută, a doua oară! Doamnelor şi domnilor, se poate mai mult! Da! Se poate! Domnii de acolo, 74% pentru profesorii universitari! Zi istorică! Adjudecat! PNL, PSD, PDL, PRM, PC, UDMR sunt fericiţii posesori ai acestui bun electoral de mare valoare!”

Doamna Ecaterina Andronescu plânge. De emoţie. Murmură  printre lacrimi: ”Votul dumneavoastră dovedeşte că în Parlament se poate conlucra indiferent de grupurile parlamentare, atunci când interesele sunt majore.” Ministrul Adomniţei primeşte aplauze. Poate singurele. Nu-i nimic. Casă de piatră! Geoană e fericit, Boc e fericit, Tăriceanu e la Bruxelles, bineînţeles fericit. 

Urmează:  majorarea ajutoarelor de încălzire, creşterea pensiilor agricultorilor, extinderea programului cornul şi laptele, acordarea de indemnizaţii, sporuri, despăgubiri, salarizarea preoţilor la nivelul profesorilor, transformarea Bisericii în ordonator de credite. Şi se mai poate mai mult. Doamne, câte sunt de făcut în ţara asta până la alegeri! Profesorii n-au nicio vină. (REDACŢIA)

Ore de iahting la şcoală

Elevii pot opta, la Şcoala Generală nr. 27, pentru cursurile de iahting, unde primesc brevet de timonier de regată. Este singura şcoală din România unde copiii pot învăţa gratuit să conducă o barcă cu vele. Viitorii ucenici se mai pot înscrie în clasa cu program special până la 15 octombrie. Elevii clasei speciale au în fiecare săptămână patru ore de pregătire pe mare 
Cursurile de iahting au fost înfiinţate de profesorul Dumitru Micu, directorul Şcolii nr. 27 din Constanţa, care a fost velist timp de 20 de ani. Micu a făcut demersurile necesare pentru aprobarea unei astfel de clase, care primeşte finanţare de la Ministerul Educaţiei, astfel că elevii pot participa la cursuri gratuit. „Elevii sunt selectaţi în urma unei testări fizice şi de curaj, iar cursurile se ţin direct pe lacul Siutghiol sau pe mare, şcoala dispunând de ambarcaţiunile necesare“, a declarat Dumitru Micu. 

Cursuri sâmbăta

Viitori ucenici sunt încântaţi de cursuri. „Am venit aici la insistenţele vărului meu, dar şi ale părinţilor. Îmi place apa şi vreau să învăţ cât mai multe despre ce înseamnă să conduci o ambarcaţiune cu vele“, a spus una dintre fetiţele înscrise la clasa de iahting. 

Copiii nu se plâng nici de faptul că învaţă să navigheze în timpul lor liber, ei având programate patru ore de curs pe săptămână. „Nu cred că îmi afectează notele de la şcoală pentru că, de cele mai multe ori, suntem pe lac sâmbătă şi am timp şi de lecţii“, a mai spus ea.

Înscrieri din toată ţara

Potrivit lui Dumitru Micu, cei mai mulţi dintre elevi sunt interesaţi de întreţinerea ambarcaţiunilor de lux. „Sunt două categorii de persoane cu brevete: cei care îşi permit să posede o ambarcaţiune de lux, dar nu au timp să o întreţină, şi cei care nu îşi permit o astfel de barcă şi preferă să îşi ofere serviciile de întreţinere, desigur, contra cost”, a explicat Micu. Venitul lunar al unui skipper, cum mai sunt numiţi căpitanii de iahturi, variază între 800 şi 3.500 de euro. 

După un an de studiu, copiii cu vârste între 6 şi 15 ani primesc un brevet de timonier de regată. La cursuri se pot înscrie elevi de la orice şcoală din ţară, singurul inconvenient fiind cazarea, care nu poate fi asigurată de unitatea de învăţământ. Clasa de iahting are o vechime de 18 ani. 

Elevii sunt selectaţi în urma unei testări fizice şi de curaj, iar cursurile se ţin direct pe lacul Siutghiol sau pe mare. (IOANA POPA)

Azi, universităţile luate cu asalt!

Pentru 700.000 de studenţi din facultăţile de stat şi private începe astăzi un nou an universitar. Sumele injectate de la buget pentru finanţarea universităţilor au ajuns la patru miliarde de lei în 2008.

49 de universităţi de stat şi 43 de instituţii de învăţământ superior private îşi deschid astăzi porţile pentru 700.000 de studenţi. În comparaţie cu anul 2004, în 2008, fondurile destinate universităţilor de stat au crescut cu 261%, valoarea acestora ajungând la aproape patru miliarde de lei. 

Bani  - da, reforme - ba

Potrivit datelor furnizate de Ministerul Educaţiei, din cele patru miliarde de lei, aproape două miliarde au fost destinate plăţii salariilor cadrelor didactice, utilităţilor şi întreţinerii spaţiilor din învăţământ. Cuantumul acordat în 2008 de minister este cu 130% mai mare ca în 2004, pentru aceleaşi servicii. 

Rectorii spun însă că banii nu sunt suficienţi dacă reformele stagnează. „În România este o problemă generală de politică educaţională, iar stoparea reformei după 2001 şi înlocuirea ei cu tot felul de improvizaţii nu fac decât să înrăutăţească situaţia”, ne-a declarat Andrei Marga, rectorul Universităţii Babeş-Bolyai din Cluj-Napoca şi fost ministru al Educaţiei. Profesorul a mai spus că ar trebui revăzut întreg sistemul de învăţământ superior, mai ales că Declaraţia de la Bologna (împărţirea pe trei cicluri a învăţământului superior: licenţă, masterat, doctorat) a fost aplicată greşit.

Potrivit rectorului, întregul sistem de licenţă a fost redus în mod automat la 3 ani, în loc să fie lăsate universităţile să stabilească care este numărul de ani de studii adecvaţi fiecărei specializări în parte. „Nu poţi să reduci studiile de teologie la trei ani în loc de patru doar pentru că aşa a fost interpretată Declaraţia de la Bologna”, a explicat Marga.  

Rectorul a afirmat că legea pentru universitari ar trebui schimbată în sensul unei corecte interpretări a Declaraţiei de la Bologna şi a modificării sistemului de finanţare per student. Acesta din urmă a dus la o scădere constantă a calităţii în învăţământul superior, universităţile fiind preocupate mai mult să-şi conserve numărul de studenţi. 

Preşedintele Asociţiei Ad-Astra, Răzvan Florian, afirmă că sistemul academic din România are nevoie de infuzie constantă de bani, dublată de reforme de conţinut ale materiilor de studiu din facultăţi. „Aceste reforme de fond nu au avut loc după 1989.  În alte ţări est-europene astfel de reforme  au fost duse la capăt la începutul anilor ‘90”. (ANDREEA OFIŢERU)

Studenţii încep cu proteste

Studenţii de la Uniunea Naţională a Studenţilor din România (UNSR) protestează astăzi în faţa Ministerului Educaţiei nemulţumiţi de burse şi de neconstruirea de noi cămine. 

Ei susţin că  anul acesta aproape 60.000 dintre colegii lor nu au primit un loc în căminele din ţară. „Vrem ca ministerul să prezinte un calendar de mărire a burselor, susţinut cu argumente. Acestea să ajungă de la 220 lei la nivelul salariului minim pe economie, care e de 540 de lei de la 1 octombrie. Ne-am săturat să ni se ceară performanţă la învăţat, dar să nu avem condiţii. Asta înseamnă o bursă din care poţi să trăieşti şi un loc în cămin”, a spus Gabriel Petrea, preşedintele UNSR. 

Medicinişti slab pregătiţi

Nemulţumirile privind calitatea sistemului de învăţământ au fost exprimate recent şi de către rectorul Universităţii de Medicină şi Farmacie „Victor Babeş” din Timişoara, Iosif Drăgulescu, care a declarat că  ar trebui reintrodusă admiterea. „Studenţii nu ştiu nimic, iar medicină absolut deloc. Am ajuns să dau nota 1”, a declarat Drăgulescu, adăugând că majoritatea studenţilor sunt foarte slabi.
Ministrul Educaţiei se însoară la Suceviţa

Cristian Adomniţei şi ieşeanca Sabina Vişinari au devenit iubiţi acum trei ani, iar toamna aceasta au hotărât să-şi unească destinele. Nunta va avea loc pe 18 octombrie la Hotelul Sofia, de 4 stele, din Suceviţa. Cununia religioasă va fi oficiată la Mănăstirea Suceviţa, care are o vechime de peste 400 de ani. Cei doi îşi vor oficializa relaţia la ofiţerul de stare civilă din Iaşi, la o dată care nu a fost declarată publicului.

La nuntă este aşteptat premierul Călin Popescu Tăriceanu, colegii din Guvern, dar şi cei din partid. „Nu am vrut să fac nunta în Bucureşti, pentru că vreau ca toţi cei care vor veni să se simtă relaxaţi, să lase acasă problemele de zi cu zi şi să se distreze cu adevărat”, a declarat ministrul Educaţiei. 

Meniu cu păstrăv şi Sofia Vicoveanca la microfon

Mirii s-au hotărât deja şi asupra meniului pe care-l vor servi invitaţilor. „Nu va fi o nuntă extravagantă. Am vrut să fie o nuntă tradiţională, bucovineană, fără icre negre sau nu mai ştiu ce alte produse”, a mai spus Adomniţei. 

Pe lângă sarmale, nuntaşii vor fi serviţi cu păstrăv afumat şi afinată bucovineană, iar buna dispoziţie va fi asigurată de celebra interpretă de muzică populară Sofia Vicoveanca. La petrecerea de la Hotelul Sofia din Suceviţa vor avea acces doar invitaţii, adică în jur de 300 de persoane. (SANDRINIO NEAGU)

Deficitul bugetar va depasi 3% din PIB in 2008, daca salariile profesorilor cresc cu 50% 

Deficitul bugetar va depasi 3% din produsul intern brut (PIB) in 2008, iar tinta de inflatie stabilita de BNR pentru anul viitor va fi depasita in cazul in care salariile profesorilor vor creste cu 50%, au declarat reprezentanti ai Bancii Nationale a Romaniei (BNR). 

"Deficitul bugetar nu mai poate fi mentinut sub pragul de 3% din PIB in acest an daca salariile profesorilor vor creste de la 1 octombrie cu 50%, iar presiunea pusa pe inflatie anul viitor va fi foarte mare. Efectele cresterilor salariale se vor vedea in 2009 cand tinta de inflatie stabilita de BNR va fi depasita", au declarat reprezentanti ai bancii centrale. 

Banca centrala tinteste o inflatie de 3,8%, plus sau minus un punct procentul, pentru sfarsitul acestui an, dar anticipeaza o inflatie de 6,6%, in vreme ce pentru finalul lui 2009 tinteste o inflatie de 3,5%, cu intervalul aferent de +/- 1 pp. 

Analistii economici considera ca, odata cu depasirea deficitului bugetar de 3% din PIB, Romania risca sa fie sanctionata de Comisia Europeana si sa piarda, astfel, miliarde de euro din fondurile comunitare. 

"Deficitul bugetar va depasi fara discutii 3% din PIB, iar acest lucru va avea ca efect scaderea ratingurilor de tara ale Romaniei, diminuarea investitiilor straine, scaderea proportiei de atragere a fondurilor UE si nu in ultimul rand accelerarea inflatiei", a spus consultantul financiar Bogdan Baltazar. Acesta sustine ca majorarile salariale ale bugetarilor din aceasta toamna ar putea costa bugetul Romaniei 10 miliarde euro. 

La randul sau, analistul economic Ilie Serbanescu considera ca Romania ar putea fi sanctionata de Comisia Europeana pentru depasirea unui deficit bugetar de 3% din PIB si atrage atentia ca din cauza creserilor salariale vor fi sistate investitiile din infrastrucura, scoli si spitale. 

Potrivit directorului Grupului de Economie Aplicata, Liviu Voinea, foarte multi profesori nu vor beneficia de cresterea salariilor cu 50% pentru ca un numar mare de localitati din Romania nu vor putea sustine din bugetele locale aceste majorari. 

"Salarii nu se dau decat daca exista disponibilitati banesti, iar in acest moment sunt universitati si orase care nu au avut bani pentru a plati restantele profesorilor. Orasele si comunele vor trebui sa introduca noi taxe sau sa le cresca pe cele vechi pentru a plati aceste majorari", a explicat Voinea. 

Specialistul in probleme de fiscalitate Gabriel Biris sustine ca romanii vor plati scump pentru cresterea deficitului din acest an, in contextul in care costul creditului a crescut foarte mult in 2008, ca urmare a crizei financiare internationale. Biris a afirmat ca majorarea salariilor profesorilor cu 50%, de la 1 octombrie, necesita un efort bugetar de cel putin 150 milioane euro. 

Ministrul economiei si finantelor, Varujan Vosganian, declara marti ca majorarea salariilor din invatamant ar trebui amanata pentru urmatorul guvern, intrucat efortul financiar necesar va fi de peste un miliard de euro, nivel ce depaseste investitiile totale in educatie din acest an. 

Cresterea salariilor cu 50% aduce cheltuieli suplimentare de 1 miliard lei in 2008 si peste 4 miliarde lei in 2009 

La randul sau, ministrul educatiei, Cristian Adomnitei, care a votat marti in Parlament majorarea salariilor pentru profesori, a sustinut, miercuri, la Iasi, ca orice crestere a salariilor de peste 9%, cat era prevazut in buget, inseamna un efort bugetar de 1 miliard lei pana la sfarsitul anului, iar de anul viitor nu vor fi bani pentru investitii. 

"Daca lucrurile raman asa cum sunt astazi, nu vom mai avea bani pentru investitii, in conditiile in care efortul bugetar pe anul 2009 pentru salarii va fi de 1,2 miliarde de euro (circa 4,26 miliarde lei n.r.), adica intregul buget al Ministerului de cheltuieli de capital. Acest lucru este o realitate si este obligatia mea de ministru sa o spun. Mi-as dori sa am mai multe resurse, cred ca ar fi trebuit sa marim procentul alocat din PIB pentru a acoperi salariile, astfel incat sa avem fonduri si pentru altele", a spus ministrul Adomnitei. 

Camera Deputatilor, for decizional, a adoptat marti, cu 254 de voturi pentru, legea prin care salariile cadrelor didactice se majoreaza cu peste 50% incepand de la 1 octombrie, actul normativ mergand spre promulgare la presedintele Romaniei. 

Legea de aprobare a OUG 15/2008 prevede, datorita unui amendament al PSD, ca salariile profesorilor universitari sa creasca cu 74%, iar cele ale cadrelor didactice din sistemul preuniversitar sa se mareasca cu 54%. De aceasta masura ar urma sa beneficieze 277.318 profesori din Romania. (NewsIn)
CRONICA ROMÂNĂ

Dragostea pentru Educatie trece pe la urne

Cine seamana toamna aceasta, culege in urmatorii patru ani! Cel putin cu asta sunt de acord toti alesii neamului care se simt foarte bine pe fotoliile lor calde din Parlament. Cei care sunt profesori au militat pentru personalul din invatamant, altii fac ce spune partidul, iar ceilalti tin doar cu echipa de fotbal favorita. In ultimele saptamani, federatiile sindicale au umblat din usa in usa si l-au tot batut la cap pe Bogdan Olteanu, presedintele Camerei Deputatilor, sa urgenteze procedura parlamentara pentru adoptarea proiectului de lege prin care se majoreaza cu 50% salariile cadrelor didactice. 

Dupa ce au amenintat cu proteste sau au facut plecaciuni la intrarea in Casa Poporului, profesorii au primit, in final, ceea ce meritau de mult timp – o crestere substantiala a salariilor! Dupa unele eforturi de scenografie, Camera Deputatilor a adoptat, ieri, in unanimitate proiectul de lege prin care salariile profesorilor vor creste cu 50 la suta. Dar, sa vedeti cum a decurs “filmul” votului si cat de mult tin alesii cu poporul… Initial, votul a fost unul electronic, proiectul de act normativ fiind adoptat cu 170 de voturi “pentru”, 2 impotriva si 47 de abtineri. Din toate aceste “abtineri”, cineva ar fi pierdut mult la capitalul imagine. Deputatul social-democrat Anghel Stanciu a solicitat insa ca votul sa se faca prin apel nominal, propunere acceptata de presedintele de sedinta, deputatul PSD Eugen Nicolicea. 

Doar in urma apelului nominal, proiectul a trecut cu unanimitate de voturi - 254 de voturi “pentru”, niciunul impotriva sau vreo abtinere - fiind votat inclusiv de ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei, in calitatea sa de deputat PNL. “Circul se putea evita. Toti putem vota electronic si se putea vedea foarte clar cum s-a votat. S-a vrut insa circ”, a precizat deputatul liberal Cornel Popa. In replica, social-democratul Eugen Nicolicea a precizat ca “votul exprimat este o procedura parlamentara si nu o evolutie la trapez”. De aici tragem concluzia ca propunerea grupului PSD le-a cam fortat mana deputatilor sa voteze in favoarea profesorilor. Mai exact, votul s-a facut prin apel nominal, adica fiecare deputat prezent si-a dat acceptul pentru adoptarea legii prin viu grai. Va dati seama ca deputatul care ar fi spus “impotriva” ar fi dizolvat instant partidul din care facea parte! Mai mult, pe tot parcursul votului, in lojile salii de plen s-au aflat si reprezentantii sindicatelor din invatamant. Doar asa... pentru a observa modul in care parlamentarii voteaza proiectul de lege. Acum, mingea a fost aruncata in curtea presedintelui Traian Basescu. In cazul in care acesta va promulga legea, cresterile salariale ar urma sa se aplice imediat, respectiv la trei zile de la publicarea actului normativ in Monitorul Oficial. Reamintim ca, la mijlocul lunii septembrie, primul ministru Calin Popescu Tariceanu anunta ca majorarea cu 9% a salariilor cadrelor didactice va fi aplicata de la 1 octombrie, conform protocolului dintre Guvern si sindicatele din invatamant. Se pare ca premierul uitase ca alegerile bat la usa Guvernului si Parlamentului…

“Doctor in istorie, zace fara glorie…”

In urma majorarii care a fost aprobata, ieri, de deputati, salariul maxim brut al unui profesor universitar cu o vechime de 40 de ani va ajunge la 12.151,6 lei, iar cel al unui preparator universitar la 1.731 lei, potrivit Federatiei Educatiei Nationale (FEN). In ceea ce priveste invatamantul preuniversitar, salariile brute vor porni de la 1.512,8 lei pentru un profesor debutant si ajung la 2.926 lei pentru un profesor cu studii superioare si peste 40 de ani vechime. “Este un succes major al luptei sindicale. A fost un an greu, in care a trebuit sa tinem piept atat ministerului, cat si unora dintre liderii sindicali care ne-au considerat visatori si nerealisti atunci cand, in iulie 2007, am solicitat majorarea cu 50 la suta a salariilor, zambind ironic la unison cu Adomnitei. Pe aceasta cale vreau sa le multumesc tuturor parlamentarilor care au votat pentru aceasta majorare pentru ca au inteles ca fara o investitie majora in resursa umana nu se poate ajunge la un invatamant performant”, a declarat Catalin Croitoru, presedinte FEN. “Sper ca aceasta majorare sa fie urmata si de o reforma reala in sistemul educational pentru ca invatamantul romanesc sa ajunga la standardele Uniunii Europene”, a mai spus Croitoru.

De asemenea, Camera Deputatilor a adoptat, tot ieri, o propunere legislativa a PRM potrivit careia profesorii vor primi cu ocazia pensionarii o indemnizatie care insumeaza sapte salarii brute anuale. Deputatii au adoptat actul normativ in forma venita de la Comisia pentru invatamant cu 170 de voturi pentru, doua impotriva si 47 abtineri ale reprezentantilor grupului parlamentar al PD-L. (BOGDAN STOLERU)

“Cornul si laptele”, si in scolile private

Senatul a adoptat, ieri, un proiect de lege care vizeaza extinderea programului de acordare de produse lactate si de panificatie si prescolarilor si elevilor din invatamantul privat. Proiectul de lege pentru aprobarea ordonantei de urgenta 95/2008 a fost adoptat cu 44 de voturi “pentru”, unul “impotriva” si o abtinere, actul normativ fiind lege ordinara, iar Senatul, prima camera sesizata. Initial, ordonanta Guvernului nu cuprindea facilitati si pentru elevii din mediul privat, dar prevederea a fost introdusa printr-un amendament adoptat de Comisia pentru invatamant, motivat prin eliminarea unei posibile discriminari neconstitutionale intre elevii din invatamantul privat si cei din sistemul de stat. Potrivit Executivului, actul normativ este necesar pentru reglementarea sistemului de achizitie publica a produselor oferite elevilor. (REDACŢIA)

Studentii invata pe treptele Ministerului Educatiei

Aproximativ 60 de membri ai Uniunii Studentilor din Romania si ai Uniunii Nationale a Studentilor din Romania (UNSR) au venit ieri, in jurul pranzului, sa invete in fata Ministerului Educatiei, in semn de protest fata de indiferenta aratata de ministrul Cristian Adomnitei la problemele lor, informeaza A.M.Press. Studentii si-au adus cu ei carti si scaune pe care au stat cateva minute si au citit, in spate avand un banner cu inscriptia: “Vrem sa invatam bine deci vrem burse si camine”. “Prin aceasta actiune vrem sa aratam inca o data ca studentii sunt uniti, ca ne-am saturat de promisiuni, ca s-a umplut paharul si ca nu mai suportam sa ni se impuna sa facem performanta in invatamant fara sa avem si conditii, intelegand prin aceasta o bursa care sa ne permita sa ne intretinem in facultate si sa nu fim obligati sa muncim si sa avem unde sa locuim. Nu este normal ca 60.000 dintre colegii nostri sa stea pe dinafara si sa nu primeasca locuinte”, a declarat Gabriel Petrea, presedintele UNSR. Studentii vor continua sa protesteze si in zilele urmatoare, pana cand revendicarile lor vor fi solutionate. (REDACŢIA)
CURENTUL
Elevii săraci, pe urmele destinului tragic al părinţilor      

Nu de puţine ori, profesorii, directorii de şcoli şi părinţii elevilor au rămas uimiţi de "sumele" enorme pe care ministrul Educaţiei, Cristian Adomniţei, le-a prezentat drept "bani investiţi în infrastructură". "Din păcate, situaţia jalnică a multor şcoli, din mediul rural mai ales, faptul că 9.000 de şcoli încă nu au autorizaţie de funcţionare, în principal din lipsa apei curente şi a toaletelor aflate în fundul curţii, ridică semne de întrebare asupra eficienţei cheltuirii acestor bani. Un audit extern, făcut de persoane din afara sistemului de învăţământ, audit refuzat cu încăpăţânare de autorităţile din Ministerul Educaţiei, lasă să planeze mari semne de întrebare asupra oportunităţii şi legalităţii cheltuirii acestor fonduri", este de părere prof. Ştefan Vlaston, preşedinte Edu Cer. Într-adevăr "celebru" este cazul toaletei elevilor care a costat nici mai mult nici mai puţin de ... cinci miliarde de lei. Şi dacă părinţii sunt obligaţi să-şi trimită copiii în unităţi şcolare insalubre sau, în caz contrar, să scoată bani din buzunar pentru curăţenie, 

O altă problemă "arzătoare" a învăţământului românesc este cea a efectivului de elevi în clase şi a programei supraîncărcate. 

Maxim 25 de elevi în clasă - visul din birou

În nenumărate rânduri, reprezentanţii Ministerului Educaţiei au promis, din birourile lor, că efectivul elevilor în clase se va reduce la 25. Acest lucru nu s-a întâmplat nici în acest an şcolar din cauza lipsei de spaţiu din şcoli sau a "oamenilor" de la catedră. Mai mult decât atât, tinerii s-au transformat în adevărate"maşini de memorat".  "Avem acelaşi curriculum încărcat şi neadecvat la piaţa muncii, aceleaşi metode pedagogice şi practici învechite, caracterul învăţământului este tot informativ şi axat pe reproducere", susţine Ştefan Vlaston. Abandonul şcolar a crescut, este dublu comparativ cu 2001, în special din cauza sărăciei: "Copiii provenind din familii sărace refac destinul tragic al părinţilor. Nu se ştie de ce programele de asistenţă socială nu îşi ating obiectivele pentru care au fost iniţiate, dacă ajutoarele sociale ajung, într-adevăr, la cei în nevoie. Aproximativ 26% din populaţia de etnie rromă este analfabetă". Mai mult decât atât, doar 25% dintre elevii din mediul rural fac studii liceale şi "numai 2% ajung să parcurgă studii universitare". Una dintre cauze ar fi lipsa personalului didactic calificat din şcolile situate în mediul rural. Cât despre tezele unice, în opinia profesorului Ştefan Vlaston, au condus la o bulversare a valorilor, "la situaţia în care 34% dintre elevii de clasa a VIII-a pot fi consideraţi genii, obţinând la teza de matematică note între opt şi zece". (GABRIELA VLĂSCEANU)

"Lapte şi corn" şi în şcolile private      

Şcolarii din învăţământul privat ar putea beneficia, în cel mai scurt timp, la şcoală, de produse lactate şi de panificaţie. Senatorii au adoptat, ieri, un proiect de lege care vizează extinderea programului "Cornul şi laptele" şi în unităţile de învăţământ private. Potrivit unui amendament la Ordonanţa de Guvern 95/2008 privind modificarea regimului de acordare a produselor lactate şi de panificaţie preşcolarilor şi şcolarilor, sintagma "învăţământ de stat" va fi înlocuită de sintagma "învăţământ de stat şi privat". Acest amendament a fost propus aprobării plenului de Comisia de învăţământ din Senat.  Iniţial, ordonanţa Guvernului nu cuprindea facilităţi şi pentru elevii din învăţământul privat, dar prevederea a fost introdusă prin acest amendament adoptat de Comisia pentru învăţământ. Motivul: eliminarea discriminării între elevii din învăţământul privat şi cei din învăţământul de stat. Senatul este prima Cameră sesizată, decizia finală urmând a fi luată de Camera Deputaţilor. (G.V.)
Creşterea salariilor bugetarilor ar putea împiedica adoptarea euro în 2014      

România îşi poate îndeplini obiectivul de a adopta euro în 2014 doar dacă creşterea salariilor din sectorul public nu va mai depăşi 10%, iar reformele structurale vor fi accelerate, consideră şeful departamentului de macroeconomie al Ministerului Economiei şi Finanţelor (MEF), Dorin Mantescu.

Oficialul MEF consideră creşterile salariale principalul factor care ameninţă stabilitatea economică pe termen lung a României, în contextul în care avansul rapid al consumului pune în continuare presiune pe inflaţie şi deficitul de cont curent. 

"Ţintele macroeconomice pe termen mediu şi lung necesare pentru îndeplinirea obiectivului de intrare în zona euro pot fi îndeplinite doar dacă temperăm ritmul anual de creştere a salariilor la un nivel cu o singură cifră, începând de anul viitor", a declarat Mantescu, citat de Reuters.

"Al doilea pas constă în accelerarea reformelor structurale şi reducerea treptată a deficitului bugetar, conform cadrului bugetar pe termen mediu agreat de toate partidele politice, aşa că nu este timp de pierdut", a adăugat el.

Mantescu a enumerat, printre reformele structurale necesare, urgentarea construcţiei autostrăzilor, limitarea angajărilor în sectorul administraţiei publice şi creşterea eficienţei cheltuielilor din sănătate, educaţie şi agricultură.

România şi-a propus să adopte euro în 2014, ceea ce ar presupune intrarea în mecanismul ratelor de schimb (ERM2) cu doi ani mai devreme, în 2012. Pentru aceasta, România trebuie să îndeplinească anumite criterii de convergenţă nominală, care constau în limitarea deficitului bugetar la 3% din PIB (calculat după standardul european ESA95) şi menţinerea datoriei publice la sub 60% din PIB. Un criteriu esenţial este ca inflaţia medie anuală să nu depăşească cu mai mult de 1,5 puncte procentuale inflaţia medie a celor mai performanţi trei membri ai Uniunii Europene.

Alte două criterii sunt legate de rata dobânzii la titlurile de stat pe termen lung şi de cursul de schimb, care devine important înainte de intrarea în ERM2, presupunând fixarea unui culoar de fluctuaţie de plus sau minus 15% a monedei naţionale faţă de euro.

Creşteri de 20%

Câştigul salarial mediu lunar brut pe economie realizat în anul 2007 a fost de 1.396 lei, cu 21,8% (+250 lei) mai mare decât cel din anul 2006, iar câştigul salarial mediu lunar net s-a cifrat la 1.042 lei, în creştere cu 20,3% (+ 176 lei), informează Institutul Naţional de Statistică (INS).

În 2007, nivelul câştigului salarial nominal net l-a depăşit pe cel al anului 1990 de peste 3.200 ori. Indicele câştigului salarial real (exprimat în raport cu evoluţia preţurilor de consum ale populaţiei) a fost de 111,8% faţă de anul 1990, cu 52,4 puncte procentuale mai mare decât în anul 2000. (OANA VOINEA)
CURIERUL NAŢIONAL

Deputaţii au votat majorarea salarială cu 50% pentru profesori

Legea iniţiată de PSD a fost adoptată în unanimitate

Vosganian: Astfel de măsuri ar trebui lăsate la decizia Guvernului următor

Camera Deputaţilor, for decizional, a adoptat ieri, în unanimitate, cu 254 de voturi pentru, legea prin care salariile cadrelor didactice se majorează cu peste 50% începând de la 1 octombrie, actul normativ mergând spre promulgare la preşedintele României, potrivit NewsIn.

Legea de aprobare a OUG 15/2008 prevede, datorită unui amendament al PSD, ca salariile profesorilor universitari să crească cu 74%, iar cele ale cadrelor didactice din sistemul preuniversitar să se mărească cu 54%. Măsura a întrunit consensul tuturor partidelor, şi chiar şi reprezentanţii PNL au anunţat că vor vota legea, chiar dacă au arătat cu o zi în urmă că iniţiativa pare să aibă un caracter pur electoral şi creează dificultăţi inflaţioniste.

Votul a fost, la propunerea PSD, nominal, astfel că fiecare deputat a trebuit să-şi exprime opţiunea deschis, în sală. Până şi ministrul Cristian Adomniţei, care îi criticase luni pe deputaţi că nu au precizat sursele de finanţare pentru această majorare, a votat pentru, opţiunea sa fiind salutată prin aplauze de deputaţi. Şi ministrul Eugen Nicolăescu a votat pentru majorarea salariilor profesorilor, şi el fiind aplaudat. Premierul Tăriceanu figurează ca absent, fiind la Bruxelles, la fel şi Bogdan Olteanu, preşedintele Camerei, care prezidase şedinţa de dezbateri de dinainte. Absent a fost şi ministrul pentru relaţia cu Parlamentul, Mihai Voicu.

Legea merge spre promulgare la preşedintele Băsescu, care o poate trimite Parlamentului înapoi spre reexaminare sau o poate supune analizei de constituţionalitate printr-un atac la CCR.

"Creşterea salariilor nu e pomană electorală, e o decizie istorică"

După anunţarea rezultatului, grupurile parlamentare s-au felicitat reciproc pentru adoptarea acestei legi. Pesedistul Anghel Stanciu a spus că majorarea salariilor dascălilor nu este o "pomană electorală", ci este "o decizie strategică pentru dezvoltarea României moderne şi europene", o "decizie istorică".

"Aceasta este calea spre integrare în Europa, prin ştiinţă şi educaţie", a mai spus el de la tribună.  Liberalul Cornel Popa a susţinut şi el că parlamentarii au contribuit la "îndreptarea unei nedreptăţi". El le-a mai cerut deputaţilor să continue adoptarea măsurilor pentru învăţământ votând ordonanţa de urgenţă prin care elevii să primească computere şi laptopuri, act ce a fost respins recent de Senat. Udemeristul Astalosz Ferenc a vorbit şi el despre "consensul politic" la care a ajuns clasa politică.

"Votul dvs. dovedeşte că în Parlament se poate conlucra, indiferent de grupurile parlamentare, atunci când interesele sunt majore", a declarat, vădit emoţionată, şi Ecaterina Andronescu, aplaudată de colegii săi.

Guvernul a anunţat săptămâna trecută că salariile profesorilor vor fi majorate cu 9% de la 1 octombrie, anunţul venind după ce moţiunea PSD referitoare la educaţie fusese adoptată în Camera Deputaţilor. Federaţia Sindicală "Spiru Haret" şi Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) consideră că majorarea salariilor profesorilor cu doar 9% este rezultatul unui troc politic între PSD şi PNL şi au ameninţat cu sancţionarea politicienilor la alegeri dacă  lefurile cadrelor didactice nu sunt mărite aşa cum prevede amendamentul PSD.

Profesorii ar putea primi la pensionare o indemnizaţie constând în şapte salarii

Tot ieri, Camera Deputaţilor a adoptat o lege iniţiată de PRM prin care, cu ocazia ieşirii la pensie, cadrele didactice vor primi o indemnizaţie ce reprezintă şapte salarii lunare brute, actul normativ plecând spre Senat, ce are competenţă decizională.

Legea a trecut cu 170 de voturi pentru (PSD, PRM, PNL, PC, UDMR şi independenţi), 47 de abţineri, ale deputaţilor PD-L, şi două împotrivă. Legea stipulează că la pensionare cadrele didactice primesc o indemnizaţie ce reprezintă de şapte ori câştigul brut lunar obţinut în ultima lună de activitate didactică. 

În forma iniţială, PRM propusese ca profesorii să aibă la pensionare aceleaşi drepturi ca magistraţii, respectiv să beneficieze de asistenţă medicală gratuită, medicamente gratuite, proteze, ochelari de vedere şi bilete în bazele de tratament ale cadrelor didactice. Acest amendament a fost respins în comisia de învăţământ, care a menţinut însă prima de pensionare.

Legea iniţiată de doi deputaţi şi doi senatori PRM, printre care şi Gheorghe Funar, merge la Senat, care are competenţa decizională.

Înaintea votului din Camera Deputaţilor, ministrul Economiei şi Finanţelor, Varujan Vosganian, a declarat că majorarea salariilor din învăţământ ar trebui amânată pentru următorul Guvern, efortul financiar necesar fiind de peste un miliard de euro, nivel ce depăşeşte investiţiile totale în educaţie din acest an.

"Am experienţa anilor electorali, când Guvernele au luat anumite iniţiative, ordonanţe de urgenţă şi legi care de fapt nu au fost respectate. Astfel de măsuri ar trebui lăsate la decizia Guvernului următor, care să şi le asume plenar", a declarat Vosganian.

Efortul financiar pentru a susţine majorarea salariilor profesorilor depăşeşte un miliard de euro, a menţionat ministrul.

"Dacă se aprobă majorarea salariilor în învăţământ, ar fi un efort mai mare decât cel pentru investiţiile în educaţie", a spus Vosganian. Însă ministrul consideră că investiţiile în educaţie ar trebui să se realizeze prin mediul privat, care să susţină mai ales învăţământul mediu. (REDACŢIA)

EVENIMENTUL ZILEI
Lefuri „de campanie“ pentru dascăli  

Ministrul educaţiei, cel al sănătăţii, dar şi ceilalţi deputaţi au spus „DA“ pentru creşterea salariilor profesorilor, cu două luni înainte de alegeri.

Salariile cadrelor didactice se majorează cu peste 50% începând de la 1 octombrie, a decis ieri, în unanimitate, Camera Deputaţilor. Actul normativ va fi trimis spre promulgare la preşedintele României. Ministrul finanţelor, Varujan Vosganian, spune însă că majorarea salariilor din învăţământ ar trebui amânată, pentru ca viitorul guvern să-şi asume această decizie, în condiţiile în care efortul financiar este de peste un miliard de euro, nivel ce depăşeşte investiţiile totale în educaţie din acest an. 

Potrivit legii aprobate de parlament, salariile brute în învăţământul universitar vor fi cuprinse între 1.731 de lei pentru un preparator universitar şi 12.151,6 lei pentru un profesor universitar cu peste 40 de ani vechime. În ceea ce priveşte învăţă mântul preuniversitar, salariile brute vor porni de la 1.512,8 lei pentru un profesor debutant şi vor ajunge la 2.926 lei pentru un profesor cu studii superioare şi peste 40 de ani vechime. 

Deputaţii au votat nominal 

Actul normativ discutat ieri de deputaţi - Ordonanţa de Urgenţă nr. 15/2008 - prevedea, iniţial, o creştere salarială de 6%, de la 1 octombrie, pentru profesori. Recent, premierul Tăriceanu a anun- ţat, după o rundă de negocieri cu PSD, că majorarea de la 1 octombrie va fi de 9%.

În Comisia de învăţământ a Camerei însă, deputaţii PSD au reuşit să impună un amendament prin care salariile urmau să fie majorate cu 50%. Modificarea a întrunit ieri, în plenul Camerei Deputaţilor, 254 voturi „pentru“ şi niciunul „împotrivă“, în condiţiile în care parlamentarii au hotărât să voteze nominal. Fiecare deputat s-a ridicat în picioare şi a spus „DA“. Până şi ministrul educaţiei, Cristian Adomniţei, care îi criticase luni pe deputaţi că nu au precizat sursele de finanţare pentru această majorare, a votat „pentru“, opţiunea sa fiind salutată prin aplauze de deputaţi.

Şi ministrul sănătăţii, Eugen Nicolăescu a votat pentru majorarea salariilor profesorilor şi el fiind aplaudat. 

REACŢII 

Sindicatele, mulţumite de majorări 

Sindicaliştii din educaţie s-au declarat satisfăcuţi de votul în unanimitate al deputaţilor pentru creşterea salariilor cadrelor didactice preuniversitare cu peste 50% şi a profesorilor universitari cu 74%. Ei consideră că astfel va creşte calitatea actului educaţional. „Este un succes major al luptei sindicale. A fost un an greu, în care a trebuit să ţinem piept atât ministerului, cât şi unora dintre liderii sindicali care ne-au considerat visători şi nerealişti atunci când, în iulie 2007, am solicitat majorarea cu 50% a salariilor“, a declarat Cătălin Croitoru, preşedintele Federaţiei Educaţiei Naţionale. 

El le-a mulţumit tuturor parlamentarilor care au votat pentru această majorare, „pentru că au înţeles că fără o investiţie majoră în resursa umană nu se poate ajunge la un învăţământ performant“. Sindicatele din educaţie au trimis, luni, 29 septembrie, câte o scrisoare fiecărui parlamentar, în care cereau susţinerea pentru votarea legii de majorare a salariilor profesorilor universitari cu 74% şi a celor preuniversitari cu 54%. (ROMULUS GEORGESCU, EUGENIA MIHALCEA)
Intelectuali la grămadă  

Universităţile au mărit, de la an la an, numărul de locuri, pentru a obţine mai mulţi bani, însă nu au făcut mare lucru pentru a îmbunătăţi performanţa.

Nicio universitate în Top 500 mondial, „fabrici de diplome“ care şi-au înmulţit de la an la an numărul de studenţi, fără să mărească în mod corespunzător şi locurile din cămine sau pe cele din sălile de clase, instituţii care sunt, deopotrivă, de cercetare, dar şi de învăţământ superior, fără să exceleze în nicio direcţie. 

Aceasta este imaginea universităţilor româneşti, astăzi, la 1 octombrie, odată cu deschiderea noului an universitar. Cu toate acestea, în ultima săptămână de vacanţă, studenţii şi profesorii au militat pentru o singură problemă spinoasă: banii. Tinerii au obţinut promisiunea ministrului educaţiei, Cristian Adomniţei, de majorare a burselor cu 10%, în timp ce profesorii universitari vor avea salarii mai mari cu 74%. 

Studenţi nestimulaţi, cu burse mici 

Problemele sistemului de învăţă- mânt superior românesc au fost sesizate, la sfârşitul anului trecut, atât în Raportul Comisiei Prezidenţiale pentru Educaţie - condusă de fostul ministru al educaţiei Mircea Miclea, cât şi într-un studiu realizat de Agenţia Română pentru Asigurarea Calităţii în Învăţă- mântul Superior (ARACIS). Raportul ARACIS, făcut public la sfârşitul anului 2007, arăta însă că sistemul de învăţământ are numeroase puncte slabe. Astfel, se scotea în evidenţă faptul că studenţii nu sunt motivaţi corespunzător prin facilităţi sau burse atractive, sunt slab informaţi şi nu au condiţii pentru practică, iar mulţi dintre ei acuză lipsa securităţii în campusuri. 

Mai mult, se spunea că universităţile din România nu dispun de o infrastructură de cercetare de înalt nivel, suficient de dezvoltată, iar cadrele didactice şi studenţii nu sunt implicaţi în cercetare. Despre lipsa unei diferenţieri între universităţ ile de cercetare şi cele de studiu se făcea referire şi în Raportul „Miclea“, făcut public tot în 2007. 

Astfel, fostul ministru Mircea Miclea atrăgea atenţia asupra faptului că toate universităţile din ţară, publice sau private, consideră că sunt instituţii de învăţământ superior şi cercetare. „Nicio universitate nu a avut curajul să se concentreze prioritar pe programe de masterat, doctorat sau postdoc şi să devină astfel universitate de cercetare intensivă (research intensive). Nicio universitate nu a acceptat să-şi lege misiunea de nevoile de forţă de muncă şi agenda comunităţii locale, deşi foarte multe nu au decât o relevanţă strict locală“, precizează raportul. 

Finanţarea la grămadă 

O altă problemă, care a dus la creşterea numărului de studenţi şi la scăderea calităţii învăţământului, o reprezintă uniformizarea finanţării. Astfel, acum, finanţarea se face uniform, per student, indiferent de calitatea educaţiei oferite. O universitate de medicină, de pildă, cu un procent de reuşită a absolvenţilor la examenul de rezidenţiat de 70%, primeşte aceeaşi sumă per student echivalent, ca şi o altă universitate de medicină cu un procent de 3% reuşită la rezidenţiat.  

De altfel, şi în raportul ARACIS se precizează că „în ciuda faptului că finanţarea învăţământului superior a crescut considerabil, banii sunt investiţi «preferenţ ial», chiar şi în cadrul aceleiaşi universităţ i.“Raportul Comisiei Prezidenţiale pentru EducaţieNicio universitate nu a acceptat să-şi lege misiunea de nevoile de forţă de muncă şi de agenda comunităţii locale. 

STATISTICI 

750.000 de studenţi şi 28.000 de profesori

Aproape 750.000 de studenţi şi peste 28.000 de cadre didactice din învăţământul de stat şi privat încep astăzi cursurile. La nivel naţional există 56 de universităţi de stat, 28 particulare acreditate şi cinci în proces de acreditare. Potrivit statisticilor Ministerului Educaţiei, guvernul a aprobat, prin cifra de şcolarizare, 62.000 de locuri la licenţă, 34.871 la master şi 3.000 de locuri la doctorat, forma de zi. Ministrul educaţiei, Cristian Adomniţei, va deschide anul universitar la Iaşi, ca şi anul trecut. (EUGENIA MIHALCEA)
Adomniţei, nuntă bucovineană   

PREGĂTIRI. Pe 18 octombrie, ministrul educaţiei, Cristian Adomniţei, se însoară cu avocata Sabina Vişinari. Petrecerea va avea loc la restaurantul Hotelului Sofia, din comuna Suceviţa.

„Nu va fi o nuntă extravagantă, cu icre negre sau nu mai ştiu ce alte produse. Se va servi afinată bucovineană, păstrăv afumat. La nuntă va cânta Sofia Vicoveanca“, a precizat ministrul. Printre cei 300 de invitaţi se află premierul Tăriceanu, Relu Fenechiu şi alţi lideri şi oameni de afaceri liberali. Aceştia vor trebui să confirme participarea la nuntă la două dintre angajatele Ministerului Educaţiei. Presa a relatat că două dintre consilierele ministrului au fost trecute cu numerele de telefon pe invitaţii pentru confirmări sau infirmări. (DAN COMAN)
GARDIANUL
Protezele pentru profesori, printre pomenile electorale

Disperarea politicienilor a ajuns ieri la cote maxime. Printre ”inovatiile” de campanie se gasesc si câteva modificari care au darul de a atrage o parte a electoratului.  Potrivit unei initiative legislative, profesorii-pensionari vor beneficia de asistenta  medicala gratuita, ochelari de vedere, medicamente, proteze si acces la bazele de odihna ale Ministerului Educatiei.

Camera Deputatilor, for decizional, a adoptat, ieri,  în unanimitate, cu 254 de voturi pentru legea prin care salariile cadrelor didactice se majoreaza cu peste 50% începând de la 1 octombrie, actul normativ mergând spre promulgare la presedintele Traian Basescu. Tot ieri, în prezenta reprezentantilor cadrelor didactice, deputatii au facut uz de maxima generozitate si au adoptat si o propunere legislativa a unor parlamentari PRM care prevede modificarea Legii 128/97 privind Statutul personalului didactic. Prin votul deputatilor, personalul din învatamânt va beneficia, la iesirea la pensie, de o indemnizatie egala cu sapte câstiguri brute lunare obtinute în ultima luna de activitate didactica. Profesorilor-pensionari li se mai asigura asistenta medicala gratuita, ochelari de vedere, medicamente, proteze si acces la bazele de odihna si tratament ale Ministerului Educatiei. Noul Statut al cadrelor didactice mai prevede ca personalul din învatamânt beneficiaza gratuit de asistenta medicala în cabinete medicale si psihologice. Legea merge la Senat pentru adoptare.  In acest context, in urma cu doua zile, ministrul economiei si finantelor, vicepresedintele PNL Varujan Vosganian, a anuntat ca BPC al PNL a decis ca salariile preotilor sa fie echivalente cu ale profesorilor, pe formula practicata în perioada interbelica. Mai mult, Vosganian a precizat ca bisericile vor avea statut  de “ordonator de credite”. Prescolarii si scolarii din învatamântul privat ar putea beneficia de programul “Cornul si laptele”, au decis ieri senatorii. Amendamentul adus de Comisia de învatamânt Ordonantei de Urgenta a Guvernului nr. 95/2008 privind modificarea regimului de acordare a produselor lactate si de panificatie prescolarilor si scolarilor prevede înlocuirea sintagmei „învatamânt de stat” din textul Ordonantei cu sintagma „învatamânt de stat si privat”. În textul initial, Ordonanta de Urgenta 95/2008 prevedea extinderea programului “Cornul si laptele” doar prescolarilor si elevilor din clasele I-VIII din învatamântul de stat. Senatul este prima Camera  sesizata in privinta acestui proiect de lege

Nu se vor plati accize pentru tuica si palinca

Tuica si palinca obtinuta în gospodariile individuale ale românilor nu va mai fi accizata. Plenul Camerei Deputatilor a  modificat Codul Fiscal si a eliminat accizele la productia de tuica si rachiu de fructe fabricata în gospodariile individuale si destinata consumului propriu în limita unei cantitati de 250 litri alcool pur, echivalentul a 500 de litri de palinca sau 750 litri de tuica.  Cantitatea în cauza nu poate fi comercializata. Vechea formulare din Codul Fiscal, care a fost abrogata, prevedea ca tuica si rachiurile de fructe destinate consumului propriu al gospodariilor individuale, în limita unei cantitati echivalente de cel mult 50 litri de produs pentru fiecare gospodarie/an, cu concentratia alcoolica de 100% în volum, se accizeaza prin aplicarea unei cote de 50% din cota standard a accizei aplicate alcoolului etilic. Restul cantitatii obtinute se taxa cu acciza întreaga. Reamintim ca acciza pentru tuica se aplica de la 1 ianuarie 2007 de când tara noastra a devenit membra a Uniunii Europene. Potrivit prevederilor comunitare, acciza standard pentru alcoolul etilic este de 750 de euro pe hectolitru. Legea merge la promulgare la presedintele României. Mai mult, Executivul a decis, zilele trecute, devansarea cu aproape doua luni, de la 21 decembrie la 30 octombrie, a termenului de acordare a despagubirilor pentru persoanele care au avut depozite la CEC, in vederea achizitionarii de autoturisme. Guvernul a mai hotarat sa suplimenteze cu 71,04 milioane de lei suma destinata subventionarii motorinei utilizate pentru lucrarile agricole si sa acorde sprijin financiar pentru producatorii agricoli din sectoarele legume-fructe si agricultura ecologica. (L.C./ C.D./ B.A.)

Retetele compensate si gratuite usuca bugetul Sanatatii

Ridicarea plafonului pentru retete compensate si gratuite ar putea creste cheltuielile in sistemul sanitar cu 100 milioane de euro. Masuri populiste similare au fost luate si in 2004 de catre guvernarea PSD. In acea perioada, farmaciile au fost “sfatuite” sa onoreze retete compensate peste contractul cu Casele de Asigurari, pentru a nu mai fi cozi la medicamente inainte de alegeri. Neoficial, s-a facut farmacistilor promisiunea ca un guvern PSD va stinge datoriile, desi nu exisata niciun act oficial care sa recunoasca legalitatea acestora. Cu toate ca la Putere au venit alte formatiuni politice, datoriile acumulate, respectiv 4000 miliarde de lei vechi, au fost achitate, pe parcursul a doi ani de zile, printr-o lege aprobata de Parlament.  In 2004, “cadourile” electorale au fost acordate incepand din august, cand  s-a aprobat compensarea cu 90 la suta a retetelor pentru pensionarii cu venituri mici, adica a majoritatii pacientilor cu boli cronice. Tot din aceeasi luna s-a permis depasirea plafoanelor la farmacie. In 2008,  cresterea consumului incepe cu doua luni mai tarziu, dar “cadourile” sunt oferite in lipsa rectificarii bugetare asteptate in septembrie. In plus, a fost suspendata obligatia medicilor de a scrie pe reteta produsul cel mai ieftin, dintr-o anumita clasa terapeutica si nu este prevazuta in contractul-cadru semnat cu Asigurarile niciun  plafon de cheltuieli, asa ca practic medicii pot prescrie orice medicament, oricat de scump, iar farmacistii sunt obligati sa onoreze reteta. Daca s-ar repeta scenariul din 2004, tinand cont ca bugetul este de 2,5 ori mai mare, depasirea acestuia se va cifra la aproape 5.000 de miliarde de lei vechi, adica in jur de 100 milioane de euro. Purtatoarea de cuvant a Colegiului Farmacistilor, Clara Popescu, a declarat ca nu are incredere in promisiunea Guvernului, mai ales ca decontarea sumelor cheltuite se  face dupa 90 de zile, adica dupa alegeri. Fara un contract ferm cu Casele de Asigurari Casele de Asigurari, farmaciile nu vor risca din nou, a adaugat Popescu.
Elevii claselor I-IV, obligati sa cumpere manualele gratuite

La inceputul noului an scolar, parintii au fost nevoiti sa scoata bani din buzunar pentru a achita manualele copiilor, oferite gratuit de catre Ministerul Educatiei si Cercetarii. Inspectoratul Scolar al Municipiului Bucuresti nu stie cum a fost posibila o astfel de intamplare. Un caz nefericit s-a petrecut la Scoala Nr. 97.

Elevii claselor I-X , invatamant obligatoriu, potrivit legislatiei in vigoare, primesc gratuit toate manualele scolare, mai putin materialele auxiliare, precum culegeri sau caietele speciale. Aceasta regula insa nu este respecatata peste tot, fiind incalcate cu buna-stiinta reglementarile legislative. La Scoala Generala Nr. 97 din sectorul 4 al Capitalei, toti elevii claselor I-IV au fost obligati de catre invatatoare sa-si plateasca manualele puse pe banci, inca din prima zi de scoala. Este vorba despre manualele de Limba romana, Matematica si Cunoasterea mediului, manuale pentru care parintii au platit aproximativ 54 de lei (Matematica -17 lei, Limba romana - 16,5 lei, Cunoasterea mediului - 17 lei). “In prima zi de scoala, copilul a venit acasa cu un biletel pe care erau trecute preturile manualelor. Stiam ca sunt gratuite, dar am crezut ca s-a schimbat ceva si nu m-am mai gandit de ce trebuie sa le platesc. Dupa cateva zile , am inceput sa ajut copilul sa isi faca lectiile, iar cand am  deschis cartea, am observat ca pe prima pagina scrie ca acest manual apartine Ministerului Educatiei si Cercetarii si se distribuie gratuit elevilor, desi eu il platisem. La numai cateva zile de la plata cartilor, mi s-au cerut bani pentru zugravirea clasei de catre comitetul de parinti si iar nu am inteles de ce nu s-a zugravit in vacanta sau de ce trebuie sa platesc eu. Copiii astia nu au nici o facilitate, nici o gratuitate, se pare, si totusi primele 10 clase sunt obligatorii pe banii mei”, ne-a declarat R.P., parintele unui elev de clasa a II-a al Scolii Generale Nr. 97. Referitor la sesizarile mai multor parinti, directorul unitatii de invatamant, Damian Tudora, ne-a confirmat ca, neprimind manuale de la Ministerul Educatiei, copiii au fost obligati sa le achite la valoarea de piata. “Am primit doar 37 de exemplare din fiecare materie, desi noi am facut comanda integrala, constand in 130 de manuale din fiecare materie. La fel s-a intamplat si in anii trecuti, asa ca elevii nu au mai avut din anii anteriori de returnat manuale si nici noi nu am mai avut ce sa le dam copiilor la inceputul acestui an.

Problema a aparut in momentul in care fosta conducere a scolii, primind in fiecare an manuale in proportie de 100%, nu le-a mai cerut elevilor  inapoi, asteptandu-se ca si acum sa primim toate manualele, lucru care nu s-a mai petrecut. Nu puteam face discriminari, sa dam doar catorva elevi manuale gratuite si celorlalti sa le cerem bani. Probabil, cu aceeasi situatie s-au confruntat si alte scoli, nu numai la noi e o problema. Invatatorii nu au nici o vina, dupa parerea mea, trebuiau sa isi faca treaba si nu aveau dupa ce sa predea, asa ca au cumparat manualele”, ne-a precizat Tudora Damian , directorul scolii.

Elevii primesc carti noi la toate disciplinele in clasa I

Robertina Oprea, invatatoare la clasa a II-a, ne-a confirmat spusele directoarei: “Anul acesta am primit 6 manuale din fiecare materie pentru o clasa de 25 de elevi. Nu mi-au ajuns nici macar sa dau cate un manual fiecarui copil. Noi nu avem nici manuale vechi, deoarece la clasa a III-a, cu seria trecuta, am procedat la fel. Eu nu vad nici rolul manualelor alternative, atat timp cat nu pot sa imi aleg ce manual este potrivit cel mai bine clasei mele. Eu il cer, dar nu primesc nimic, nu pot cumpara unul si apoi sa il trag la xerox. Am instiintat parintii, inca de la sfarsitul anului trecut, ca s-ar putea sa cumparam manualele, banuind ca si anul acesta ne vom confrunta cu aceeasi problema”.  Purtatorul de cuvant de la Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti, Marian Banu, ne-a declarat: “Noi am dat un set de 37 de manuale la toate disciplinele. Problema este cum au fost impartite deoarece, conform datelor pe care le avem, cel putin 7 seturi de manuale trebuiau sa fie la fiecare clasa. Restul de manuale se redistribuie de la un an scolar la celalalt, manualele noi revenind elevilor doar in proportie de 20%. Conteaza cate au preluat din anii trecuti, in functie de aceste date noi inaintam comanda la edituri. S-a produs o ruptura undeva, nu li s-a mai cerut elevilor sa returneze manualele si astfel au ajuns in situatia asta. Noi distribuim manuale noi in proportie de 100% doar la clasa I, sau in cazul schimbarii programei scolare, restul se retiparesc si sunt completate cu cele returnate de elevii din anii precedenti. Nu ne-am mai confruntat cu astfel de probleme in alte scoli, este pentru prima oara cand se intampla asa ceva, dupa informatiile noastre.”  (Stefania Costache)
O alta belea: Master la distanta

Revenim la subiectul Master dintr-un simplu motiv. In afara de faptul ca se zvoneste prin targ ca din 2010 este bine sa ai cat mai multe diplome de master, a mai aparut pe firmament o noua posibilitate de a-ti vedea visul cu ochii. Este vorba de promovarea acestui stagiu de “aprofundare superioara” prin sistemul “invatamant la distanta”. Niciodata nu am inteles cum se poate face o facultate la distanta, mai exact, ce fel de pregatire poate acumula tanarul prezentandu-se doar la examene sau si acestea, probabil, date tot la distanta, pe internet sau telefon. Cert este ca a aparut si masterul la distanta, cunoscut de toti prin formula prescurtata de ID, adica MID. Dupa cum se stie, teoretic, in reglementarile legislative, aceasta etapa universitara este definita ca fiind o specializare aprofundata intr-un domeniu. In cazul MID, avem urmatoarea imagine. Tanarul sau tanara da examene la distanta, nu in apropiere. Candidatul se afla solitar in camera lui de burlac, cu un pahar de vodka pe birou, ca sa prinda curaj, si cu televizorul deschis pe un canal porno. Sunt clipele fierbinti de asteptare, pana cand se afiseaza pe Internet testul-grila sau tema de eseu pentru examen. Cel mai nimerit ar fi ca studentul la master sa ia laptopul cu el si sa sustina proba la locul de munca sau intr-un bar ori restaurant, in general intr-un loc public, deoarece mai poate intreba pe unul sau pe altul ce inseamna, de exemplu, “contract sinalacmatic”, daca este vorba despre management. Asadar, asistam la o specializare in masa, de la distanta sau semidistanta, in functie de locul in care se afla candidatul sau candidata. Deja avem in fata un decor academic: strazile, carciumile, discotecile, bordelurile, mahalalele, sufrageriile se vor transforma in sali de examen pentru diploma de master. (ALEXANDRU CALMÂCU)

Paduchi in Galati. Peste 200 de elevi, gasiti cu parazitoze

Autoritatea de Sanatate Publica (ASP) Galati a declarat ca numarul elevilor depistati cu scabie si paduchi s-a dublat in unitatile de invatamant din mediul rural. Acestea au fost rezultatele unui control pe care reprezentantii autoritatii de sanatate l-au efectuat in scolile si gradinitele din judet, pentru a verifica modul in care medicii controleaza copiii la inceput de an scolar. Este vorba despre triajul elevilor si copiilor de gradinita, realizat de catre medicii de familie. Potrivit dr. Elena Vrabie, de la ASP Galati, “in tot judetul au fost controlati 75.995 de elevi de scoala generala, liceu si copii de gradinita. 202 au fost depistati cu paduchi si opt cu scabie, iar alti 241 cu alte afectiuni infectioase ce nu permit sederea in colectivitate”. 

GÂNDUL
PLEN

Adomniţei salută votul „corect-demagogic“

 „Ca o clasă de copii mici v-aţi bucurat că n-a venit profesorul şi aţi votat foarte repede. Vă felicit pentru vot, votul este cel mai demagogic şi cel mai corect lucru“, a declarat ieri, în Plen, ministrul Cristian Adomniţei, care a întârziat la şedinţa Camerei Deputaţilor, la care s-a adoptat proiectul de creştere a salariilor profesorilor. Adomniţei i-a invitat pe deputaţi să găsească sursele de finanţare pentru creşterea salarială aprobată. „Vă reamintesc că un leu în plus la salarii vine în minus tot la dascăli, din bugetul ministerului“, a spus ministrul. Votul final asupra proiectului va fi dat astăzi de Plenul Camerei. (RALUCA DIMITRIU)
Generozitate

Statul le dă corn şi lapte şi elevilor de la „privat“

Şi elevii din învăţământul particular vor primi corn şi lapte, au decis ieri senatorii. Ei au adoptat în plen un proiect legislativ aparţinând Guvernului României, ce completează ordonanţa de urgenţă, care oferea gratuit, în fiecare zi, produse lactate şi de panificaţie numai elevilor din ciclul primar al şcolilor de stat. Astfel, pornind de la ideea „aprecierii generale privind efectele programului „Cornul şi laptele”, guvernanţii au decis să extindă acordarea acestor produse tuturor elevilor din clasele I-VIII, precum şi preşcolarilor din grădiniţele cu program normal de 4 ore. Senatorii au fost de acord cu propunerea Executivului şi au adoptat inclusiv amendamentul formulat de Comisia pentru învăţământ, potrivit căruia, pentru a se evita discriminarea copiilor, cornul şi laptele trebuie date atât în învăţământul de stat, cât şi în cel privat.

La o adică, laptele poate fi şi înlocuit, de preferinţă cu iaurtul, au mai hotărât senatorii. Textul de lege va fi transmis Camerei Deputaţilor, căreia îi aparţine decizia finală. De beneficiile cornuleţului cu lapte se vor bucura şi cei aproximativ 63.000 de elevi şi preşcolari ai învăţământului particular, care au dreptul, conform legii, atât timp cât urmează învăţământul preuniversitar, la gratuitatea manualelor şi la participarea la oricare dintre programele sociale guvernamentale. (BOGDAN CRISTEA, MELANIA MANDAŞ VERGU)

SALARII 

De la 1 Octombrie

Profesorii primesc salariile mărite cu 50% 

Cadrele didactice au de astăzi, au salarii mai mari cu aproximativ 50%. Camera Deputatilor a aprobat, ieri, amen­damentul PD-L şi PSD de modificare a Ordonanţei 15/2008, care prevede majorarea de la 265 de lei la 400 de lei a valorii coeficientului de multiplicare 1. Astfel, dascălii cu vechime mare în învăţământ şi cu un coeficent de ierarhizare 3, de exemplu, vor primi în plus la salariu 1200 de lei. Mulţumită legii votate de parlamentari, salariile debutanţilor vor creşte la 1.512,8 lei - în cazul învăţământului preuniversitar, respectiv la 1.731 lei, în cazul preparatorilor din mediul academic.

Totodată, un profesor de facultate, cu peste 40 de ani vechime, va avea un salariu de încadrare de maximum 12.151,6 lei, în timp ce un profesor de şcoală generală sau liceu, cu aceeaşi experienţă la catedră, va câştiga lunar o sumă brută de 2.926 lei. Votul deputaţilor a venit după ce dascălii au ameninţat, că le vor face propagandă antielectorală, dacă nu li se măreşte leafa. (M.B.)

JURNALUL NAŢIONAL

SALARII MAJORATE - Deputaţii umflă pomenile electorale 

 Profesorii au ieşit în stradă pentru o majorare consistentă a salariilor şi în noiembrie 2005. Ce n-au ştiut ei atunci e că visele se împlinesc doar în prag de alegeri Plenul Camerei Deputaţilor a adoptat ieri în unanimitate cu 254 de voturi pentru ordonanţa de urgenţă amendată de PSD ce prevede ca, de la 1 octombrie,  salariile cadrelor didactice să se ma­jo­reze cu peste 50%. Astfel, deputaţii au reuşit să umfle factura pomenilor electorale cu încă un miliard de euro, totalizând până acum 3,3 miliarde 

de euro.

Ordonanţa de urgenţă privind salarizarea cadrelor didactice pe anul 2008 prevede, în urma depunerii unui amendament în acest sens de deputaţii PSD, ca salariile profesorilor universitari să crească cu 74%, iar cele ale cadrelor didactice din sistemul preuniversitar să se mărească cu 54%. Actul normativ a fost susţinut de toate partidele parlamentare, votul final dat pe el fiind nominal, adică fiecare deputat a trebuit să spună cu voce tare în faţa colegilor dacă votează "pentru" sau "împotrivă".  Chiar şi reprezentanţii PNL au votat "pentru", în frunte cu ministrul Educaţiei, Cristian Adomniţei, care, cu o zi înainte, când legea a fost dezbătută pe articole, şi-a certat colegii deputaţi de la PSD că au propus o lege pur electoral şi că nu au indicat de unde ar putea fi luaţi banii pentru mărirea acestor salarii. Un alt ministru liberal, Eugen Nicolăescu, a votat proiectul legislativ, în aplauzele deputaţilor, dar şi ale reprezentanţilor sindicatelor profesorilor care au asistat la dezbateri. A lipsit de la şedinţă premierul Tăriceanu, şi el deputat, dar şi preşedintele Camerei, Bogdan Olteanu, care a prezidat şedinţa, dar a ieşit din sală aproape de momentul votului. Actul normativ a fost adoptat şi de Senat şi urmează să plece la promulgare către Preşedinţie.  

Lacrimi şi crize de isterie

Dezbaterea pe articole a ordonanţei, ce a avut loc luni seară, nu s-a desfăşurat în aceeaşi armonie între partide ca aceea de ieri de la votul final. S-a lăsat cu lacrimi de bucurie de partea opoziţiei şi cu crize de nervi de partea puterii. Liberalul Ioan Ghişe i-a acuzat pe cei de la PSD de demagogie, pentru că un astfel de proiect a fost promovat chiar în prag de alegeri. Deputaţii PD-L au anunţat că ei vor vota pentru ordonanţa Guvernului, şi nu pentru amendamentul PSD. După adoptarea de articole a proiectului, unul dintre iniţiatorii amendamentului, social-de­mocrata Ecaterina Andronescu, le-a mulţumit deputaţilor cu vocea gâtuită până la lacrimi de emoţie. Ea a mai spus că mărirea salariilor profesorilor este 

un act de dreptate. Liberalul Relu Fenechiu a ridiculizat sentimentele colegei sale, amintind de "lacrimile oamenilor politici care nu de fiecare dată curg cu adevărat". 

Peremistul Ioan Aurel Rus a prins şi el momentul pentru a filozofa pe temă: "Dascălul e lumânarea care se arde pe sine pentru a-i lumina pe alţii". În plină efervescenţă parlamentară, după ce şedinţa începuse de o bună bucată de vreme, iar legea trecuse pe articole, a apărut şi ministrul Educaţiei, Cristian Adomniţei, indignat că deputaţii au trecut mai departe "ca nişte elevi în lipsa profesorului", fără să aştepte să-şi spună şi el punctul de vedere.

"Dărnicie" de 3,3 miliade de euro

Miliardul de euro, efortul bugetar pentru majorarea salariilor profesorilor, trebuie cuprins în Legea bugetului de stat pe 2009, pe care Ministerul Finanţelor ar trebui să o prezinte în luna octombrie. Dacă legea va fi promulgată în timp util de preşedintele Băsescu, Vosganian va fi nevoit să găsească sursa de finanţare şi pentru această "pomană electorală". De­ci­zia deputaţilor ridică pomenile electo­rale oferite de Guvernul condus de libe­ralul Tăriceanu la 3,3 miliarde de euro. Potrivit unei ana­lize realizate de Jurnalul Naţional, majorările de salarii, creşterile punctului de pensie, ajutoarele de încălzire pentru populaţie, subvenţiile pentru termocentrale ce produc energie la randamente slabe şi despăgubirile pentru Dacii acordate în avans au adus la bugetul statului o factură de 8,727 mili­ar­de de lei, adică peste 2,3 miliarde de euro. În aplauzele sindicatelor din învăţământ, deputaţii au re­u­şit să umfle factura po­me­nilor cu încă un miliard de euro.

"Este vorba de peste un miliard de euro"

Măsurile cu impact social, inclusiv pri­vind salarizarea bugetarilor, ar trebui amânate, pentru ca noul guvern să şi le asume, evitând astfel repetarea si­tu­a­ţiilor din anii electorali precedenţi, a declarat ieri ministrul Economiei şi Fi­nan­ţelor, Varujan Vosganian. "Am experienţa anilor electorali precedenţi, când întotdeauna guvernele şi partidele au adoptat ordonanţe de guvern şi legi cu tentă electorală, pe care noile echipe exe­cutive nu le-au respectat. Astfel de măsuri ar trebui lăsate la decizia guvernelor care vor veni şi să fie asumate plenar", a afirmat Vosganian. El a spus că astfel de practici trebuie să înceteze, în­trucât creează probleme pe termen lung actului de guvernare, iar nerespectarea "pomenilor electorale" a fost o practică a tuturor partidelor. Pe de altă parte, el consideră că rezolvarea problemei salarizării bugetare trebuie tratată unitar, şi nu pe categorii, întrucât lasă loc la frustrări din partea celor care se consideră ne­dre­p­­­tăţiţi. "De exemplu, am primit chiar aseară semnale de la medici şi asistenţi, care consideră că sunt o categorie mai defavorizată decât cei din învăţământ. Din partea sindicatelor am avut interpelări pentru a discuta si­tu­a­ţia po­li­ţiş­ti­lor. Toate aceste probleme trebuie tratate unitar şi cel mai bine este să fie asumate de noul legislativ şi executiv", a precizat Vosganian. Întrebat ce im­pact ar avea pu­nerea în aplicarea a noii iniţiative legislative privind sa­la­ri­za­rea profesorilor, mi­nis­trul a arătat că este vorba de peste un miliard de euro mai mult decât suma alocată investiţiilor în educaţie. "Practic s-ar anula toate investiţiile realizate în educaţie", a conchis Vosganian.

Ochelari gratis pentru profesori

Tot ieri, plenul Camerei a adoptat un proiect de lege iniţiat de PRM care pre­vede ca, la pensionare, personalul di­dac­tic să beneficieze de o in­dem­ni­za­ţie egală cu şapte câştiguri lu­nare brute. Proiectul mai prevede ca per­sonalul din în­­vă­ţă­mânt să beneficieze gratuit de asistenţă medicală în cabinete şcolare sau psihologice sau în policlinici stabi­li­te prin pro­tocol cu Ministerul Sănătăţii. Conform aceluiaşi proiect, personalul din învăţământ va beneficia gratuit şi de me­dicamente, ochelari de vedere, proteze şi va avea acces la casele de odihnă şi tratament ale cadrelor didactice. Proiectul va fi trimis spre dezbatere Senatului, care este în acest caz cameră decizională.  (DANA PICIU)
ROMÂNIA LIBERĂ

După ei, potopul!

Cineva ar trebui sa-i opreasca pe unii dintre liderii partidelor care se bat pentru castigarea alegerilor, inainte ca ei sa-si piarda definitiv mintile. Daca nu vor iesi repede din populismul fara limite, in conditiile in care valtoarea crizei financiare americane a lovit si Europa, guvernantii de astazi, principalii responsabili, risca sa omoare cu mana lor bugetul national inainte de predarea mandatului politic. Nu exista nici o retinere referitoare la gospodarirea banilor atunci cand vine vorba de satisfacerea unor revendicari sociale cu caracter pur electoral. Se considera ca politica economica este o jucarie in care fiecare da cu piciorul cand vrea si cand poate, dupa pofta si interesele fiecaruia. Pur si simplu, asistam la o dezlantuire a instinctelor politice primare, de unde se vede ce mare distanta este inca intre rigoarea echilibrului si iluzia alimentata de gustul puterii. 

Se vorbeste continuu de evolutia pozitiva a economiei, de alta viata sociala cu salarii si pensii majorate, insa se actioneaza in sens invers prin decizii populiste luate fara nici un fundament, in masura sa contribuie la paralizarea unui sistem financiar incapabil sa tina piept unor cheltuieli suplimentare. In loc sa se invete ceva din caderile masive care au loc in economia diverselor tari, unde se inregistreaza falimente in lant in randul institutiilor bancare, se arunca aproape in fiecare zi cu daruri electorale pe care alesii neamului le onoreaza prin votarea unor legi in speranta ca astfel vor convinge alegatorii sa-i sustina la alegerile viitoare. si asta, in turul de incalzire preelectorala, cand de obicei se sta la panda si se acumuleaza date pentru strategia bataliei finale. Nimeni nu spune insa de unde va scoate viitorul executiv atatea fonduri pentru toate programele sociale de care se vorbeste astazi in Parlament sau Palatul Victoria. 

Nici un demnitar aflat la putere sau in opozitie nu are curajul sa discute realist despre politica economico-financiara viitoare a Romaniei in conditiile unor posibile modificari ale pietei cauzate de criza financiara prezenta in sistemul bancar american si european. Sa fi inteles altceva actualul Guvern cand s-a angajat sa mareasca in devans pensiile, fara sa se gandeasca la faptul ca un asemenea efort financiar este cat deficitul bugetar al tarii inregistrat in anul trecut? Au gasit alesii neamului resurse suplimentare de finantare, altele decat cele cunoscute de toata lumea atunci cand au hotarat o crestere salariala cu 50 la suta in sectorul educatie, in valoare absoluta asta insemnand aproape o jumatate de miliard de euro? De unde va scoate PSD patru miliarde de euro pentru a acoperi prima de instalare promisa capsunarilor la intoarcerea in patrie? 

In fine, detine ministrul Sanatatii fonduri de rezerva pentru a-si permite desfiintarea plafoanelor la farmacii pentru retetele compensate, masura ce ar urma sa fie aplicata chiar de astazi? Cine plateste? Cine raspunde? Unde este fundamentarea economica? Ceea ce ar fi nevoie de explicat cu destula responsabilitate, lucru care nu se face, ar trebui sa se refere la pericolul ce ne paste daca bugetul national va ajunge in carje. Imi pare rau de primul ministru, dar in loc sa se lase manat de euforia cresterii economice, discutabila in opinia analistilor, care, chipurile, "anunta o Romanie mandra si prospera", mai bine s-ar gandi la efectele nefaste ale pomenilor electorale asupra deficitului bugetar. 

Prin urmare, sunt motive extrem de serioase pentru ca ministrii Cabinetului Tariceanu s-o lase mai moale cu satisfacerea unor cereri de natura sindicala in conditiile in care criza financiara s-a mutat pe continentul european, unde cu siguranta va lasa urme si mai adanci dupa evenimentul de luni din Camera Reprezentantilor, cand a fost respins planul de insanatosire propus de Bush. Depresia este evidenta, ca dovada ca leul a inceput sa piarda teren in raport cu euro, fapt ce face sa confirme ca sistemul bancar romanesc nu  ramane in afara crizei care se extinde rapid in Europa, fiind in ton cu pietele financiare asiatice si cu Wall Street.

Revenind la ideea de la inceput, se poate spune ca grija pentru ce va fi de la anul incolo nu figureaza pe  agenda celor care guverneaza sau vor guverna tara dupa alegerile din noiembrie. Zicala "Dupa ei, potopul" ramane mereu actuala daca se ia in calcul disponibilitatea exagerata dovedita  atunci cand la mijloc sunt interese electorale. Ma tem insa ca, daca se mai sta mult timp cu spatele la viitor, tragand mereu de sfoara bugetului national pentru a imparti daruri electorale, nu este un castig. Mai degraba, o mare pierdere cu efecte in timp greu de suportat. (ELIADE BĂLAN)
Deputaţii au votat, în unanimitate, creşterea cu 50% a salariilor profesorilor
Legea privind majorarea salariilor profesorilor cu 50% a fost adoptata marti, in unanimitate, de Camera Deputatilor, informeaza Realitatea TV. Un numar de 254 de deputati si-au exprimat votul in prezenta reprezentantilor sindicatelor din invatamant, aflati in lojile salii de plen. 

Camera este for decizional in privinta acestui act normativ.

Deputatii au dezbatut luni proiectul de lege initiat de social-democrati care prevede majorarea cu cel putin 50% a salariilor cadrelor didactice. Dezbaterea nu a durat mai mult de jumatate de ora, liderii partidelor politice exprimandu-se in favoarea proiectului de lege.

Deputatul liberal Ioan Ghise vede in proiectul de lege al PSD o "smecherie electorala".

Ioan Ghise considera ca PSD s-a folosit de diferite proceduri legislative pentru a aduce in dezbatere acest proiect tocmai in apropiere de campania electorala. "Daca nu ar fi avut loc intarzieri, Guvernul ar fi putut mari salariile profesorilor din decembrie 2007", a concluzionat Ioan Ghise.

Proiectul legislativ la care face referire deputatul liberal a trecut de Senat la inceputul lunii aprilie si prevedea ca salariile profesorilor universitari sa creasca cu 74%, iar veniturile cadrelor didactice din sistemul preuniversitar sa se mareasca cu 54%.

Dezbaterile au loc dupa ce Guvernul a anuntat ca va majora salariile profesorilor cu 9%, de la 1 octombrie 2008. Decizia a fost luata in urma unei discutii purtate la Palatul Victoria, cu liderii PSD. Odata cu noua majorare, suma totala care intra in buzunarele profesorilor, intr-un singur an, reprezinta 1% din produsul intern brut al Romaniei. 

Majorarea salariilor profesorilor va mări deficitul bugetar la 3% din PIB

Deficitul bugetar va depasi 3% din produsul intern brut (PIB) in 2008, iar tinta de inflatie stabilita de BNR pentru anul viitor va fi depasita in cazul in care salariile profesorilor vor creste cu 50%, au declarat, pentru NewsIn, reprezentanti ai Bancii Nationale a Romaniei (BNR).

"Deficitul bugetar nu mai poate fi mentinut sub pragul de 3% din PIB in acest an daca salariile profesorilor vor creste de la 1 octombrie cu 50%, iar presiunea pusa pe inflatie anul viitor va fi foarte mare. Efectele cresterilor salariale se vor vedea in 2009 cand tinta de inflatie stabilita de BNR va fi depasita", sustin reprezentanti ai bancii centrale.

BNR tinteste o inflatie de 3,8%, plus sau minus un punct procentul, pentru sfarsitul acestui an, dar anticipeaza o inflatie de 6,6%, in vreme ce pentru finalul lui 2009 tinteste o inflatie de 3,5%, cu intervalul aferent de s/- 1 pp. Analistii economici considera ca, odata cu depasirea deficitului bugetar de 3% din PIB, Romania risca sa fie sanctionata de Comisia Europeana si sa piarda, astfel, miliarde de euro din fondurile comunitare. 

"Deficitul bugetar va depasi fara discutii 3% din PIB, iar acest lucru va avea ca efect scaderea ratingurilor de tara ale Romaniei, diminuarea investitiilor straine, scaderea proportiei de atragere a fondurilor UE si nu in ultimul rand accelerarea inflatiei", a spus consultantul financiar Bogdan Baltazar, pentru NewsIn. Acesta sustine ca majorarile salariale ale bugetarilor din aceasta toamna ar putea costa bugetul Romaniei 10 miliarde euro.

La randul sau, analistul economic Ilie Serbanescu considera ca Romania ar putea fi sanctionata de Comisia Europeana pentru depasirea unui deficit bugetar de 3% din PIB si atrage atentia ca din cauza creserilor salariale vor fi sistate investitiile din infrastructura, scoli si spitale.

Potrivit directorului Grupului de Economie Aplicata, Liviu Voinea, foarte multi profesori nu vor beneficia de cresterea salariilor cu 50% pentru ca un numar mare de localitati din Romania nu vor putea sustine din bugetele locale aceste majorari.

"Salarii nu se dau decat daca exista disponibilitati banesti, iar in acest moment sunt universitati si orase care nu au avut bani pentru a plati restantele profesorilor. Orasele si comunele vor trebui sa introduca noi taxe sau sa le cresca pe cele vechi pentru a plati aceste majorari", a explicat Voinea.

Specialistul in probleme de fiscalitate Gabriel Biris sustine ca romanii vor plati scump pentru cresterea deficitului din acest an, in contextul in care costul creditului a crescut foarte mult in 2008, ca urmare a crizei financiare internationale. Biris a afirmat ca majorarea salariilor profesorilor cu 50%, de la 1 octombrie, necesita un efort bugetar de cel putin 150 milioane euro. 

Ministrul economiei si finantelor, Varujan Vosganian, declara marti ca majorarea salariilor din invatamant ar trebui amanata pentru urmatorul guvern, intrucat efortul financiar necesar va fi de peste un miliard de euro, nivel ce depaseste investitiile totale in educatie din acest an.

La randul sau, ministrul educatiei, Cristian Adomnitei, care a votat marti in Parlament majorarea salariilor pentru profesori, a sustinut, miercuri, la Iasi, ca orice crestere a salariilor de peste 9%, cat era prevazut in buget, inseamna un efort bugetar de 1 miliard lei pana la sfarsitul anului, iar de anul viitor nu vor fi bani pentru investitii.

Camera Deputatilor a adoptat marti, cu 254 de voturi pentru, legea prin care salariile cadrelor didactice se majoreaza cu peste 50% incepand de la 1 octombrie, actul normativ mergand spre promulgare la presedintele Romaniei.

Legea de aprobare a OUG 15/2008 prevede, datorita unui amendament al PSD, ca salariile profesorilor universitari sa creasca cu 74%, iar cele ale cadrelor didactice din sistemul preuniversitar sa se mareasca cu 54%. De aceasta masura ar urma sa beneficieze 277.318 profesori din Romania.

Premierul Tariceanu a calificat votul deputatilor ca fiind un gest de "superpopulism", precizand ca majorarea nu este sustenabila economic, iar parlamentarii ar fi trebuit sa se gandeasca de unde vor lua bani pentru cresterea salariilor.

Presedintele Traian Basescu a anuntat, miercuri, ca va promulga legea privind majorarea cu 50% a salariilor cadrelor didactice, act normativ adoptat de Parlament marti, in unanimitate. (REDACŢIA)

Tăriceanu: Voturile deputaţilor pentru salariile profesorilor, un superpopulism nesustenabil

Votul Camerei Deputatilor pentru cresterea cu 50 la suta a salariilor personalului din invatamant reflecta o atitudine de "superpopulism" inainte de alegeri si o masura care nu este sustenabila in lipsa fondurilor necesare pentru sustinerea acestei majorari, a afirmat, miercuri, premierul Tariceanu, sustinand ca aceasta crestere nu a fost dorita de cadrele didactice.

Seful Guvernului, prezent la ceremonia de deschidere a anului universitar 2008-2009 organizata de Universitatea Tehnica de Constructii Bucuresti, a raspuns astfel unei intrebari a presei privind votul deputatilor pentru cresterea salariilor in invatamant, informeaza Mediafax.

"Am stat de vorba cu cativa fosti colegi ai mei si i-am intrebat ce parere au. Mi-au spus asa: primul lucru, cresterea nu a fost dorita de cadrele didactice. Doi: orice om rational, si aici sunt oameni cu educatie care inteleg mecanismele economice, orice om cu cap isi da seama ca o astfel de crestere a salariilor nu este sustenabila", a spus Tariceanu.

El a aratat ca majorarile salariale trebuie corelate cu nivelul cresterii economice si a caracterizat votul deputatilor ca fiind unul populist.

"Este o atitudine a Parlamentului de un superpopulism cum nu am mai vazut demult, se apropie alegerile. Eu privesc de la distanta cu multa rezerva aceste decizii si acest entuziam. I-as intreba pe parlamentari daca au stat mult si s-au gandit cand au luat aceasta decizie. Parlamentul trebuia sa se fi gandit la fondurile necesare", a adaugat premierul.

Presedintele Traian Basescu a fost intrebat, miercuri, la Constanta, daca va promulga legea privind cresterea salariilor cadrelor didactice, el raspunzand din mers "Cum sa nu!". (redacţia)
Unanimitate pentru creşterea salariilor profesorilor
» In aplauzele reprezentantilor sindicatelor din invatamant, pentru prima data dupa multa vreme, la Camera Deputatilor s-a inregistrat unanimitate. S-a votat majorarea cu peste 50% a salariilor cadrelor didactice incepand cu 1 octombrie. Efort bugetar consistent: 46,8 miliarde de lei.

Camera Deputatilor, for decizional, a adoptat ieri, in unanimitate, cu 254 de voturi pentru, legea prin care salariile cadrelor didactice se majoreaza cu peste 50% incepand de la 1 octombrie, actul normativ mergand direct spre promulgare la presedintele Romaniei. Legea de aprobare a OUG 15/2008 prevede, datorita unui amendament al PSD, ca salariile profesorilor universitari sa creasca cu 74%, iar cele ale cadrelor didactice din sistemul preuniversitar sa se mareasca cu 54%. Masura a intrunit consensul tuturor partidelor. Chiar si reprezentantii PNL au decis sa voteze legea, chiar daca au spus, cu numai o zi in urma, ca initiativa are un caracter pur electoral si creeaza dificultati inflationiste. Reprezentantii PD-L fusesera si ei, cu o zi inainte, mandatati de conducerea partidului sa voteze favorabil proiectul PSD. 

Pentru ca circul si deci inclusiv foloasele electorale sa fie maxime, PSD a impus votul nominal. Initial, votul a fost unul electronic, proiectul de act normativ fiind adoptat cu 170 de voturi "pentru", 2 impotriva si 47 de abtineri. Lipsind dulcea unanimitate, social-democratul Anghel Stanciu a solicitat rapid ca votul sa se faca prin apel nominal (desi votul electronic tot nominal este, optiunea fiecaruia fiind publica potrivit listei cu rezultatele ce poate fi consultata de oricine, oricand). Fireste ca propunerea lui Stanciu a fost acceptata de presedintele de sedinta, deputatul PSD Eugen Nicolicea. 

Fiecare deputat a trebuit sa-si exprime optiunea deschis, cu voce tare, in momentul anuntarii numelui sau. Pana si ministrul Cristian Adomnitei, care ii criticase luni pe deputati ca nu au precizat sursele de finantare pentru aceasta majorare, a votat "pentru", optiunea sa fiind salutata prin aplauze de deputati. Ministrul Eugen Nicolaescu a votat si el "pentru" majorarea salariilor profesorilor, la randul sau fiind aplaudat. Premierul Tariceanu a fost absent, fiind la Bruxelles, la fel si Bogdan Olteanu, presedintele Camerei, care prezidase sedinta anterioara de dezbateri. Absent a fost si ministrul pentru Relatia cu Parlamentul, Mihai Voicu. Acestia au ratat aplauzele.

Legea merge spre promulgare la presedintele Basescu, care o poate trimite Parlamentului inapoi spre reexaminare sau o poate supune analizei de constitutionalitate printr-o sesizare la CCR. Pentru ca lucrurile sa intre in logica lor electorala, s-a mai adoptat, cu 170 de voturi pentru (PSD, PRM, PNL, PC si UDMR), 47 de abtineri (PD-L), doua impotriva, si un bonus substantial. La propunerea PRM, a fost acceptata si o indemnizatie ce reprezinta sapte salarii lunare brute pe care o vor primi cadrele didactice cu ocazia iesirii la pensie. 

Majorari

» Va prezentam cateva exemple de salarii pentru personalul didactic din preuniversitar si universitar, in prezent si dupa majorare (prima suma reprezinta venitul brut, respectiv net inainte de majorare, si a doua suma o constituie cea de dupa majorare): invatatoare, educatoare debutanta – salariu brut 976-1.435 lei, salariu net 680-1.000 lei invatator cu gradul didactic I si o vechime de peste 40 de ani – brut 2.158-3.170 lei, net – 1.465-2.150 lei profesor cu gradul didactic II si o vechime intre 10 si 14 ani – brut 1.458-2.143 lei, net – 990-1.450 lei profesor debutant absolvent de invatamant superior de lunga durata – brut 1.040-1.530 lei, net 700-1.030 lei profesor cu gradul didactic I si o vechime intre 18 si 22 de ani – brut 1.887-2.775 lei, net – 1.320-1.950 lei profesor cu gradul didactic I si vechime peste 40 de ani – 2.515-3.700 lei, net 1.760-2.580 lei preparator universitar debutant – brut 1.298-1.726 lei, net 883-1.174 lei asistent universitar cu vechime pana in 3 ani – brut 1.414-1.882 lei, net 962-1.279 lei lector universitar cu vechime intre 3 si 6 ani – brut 1.561-2.076 lei, net 1.061-1.411 lei conferentiar universitar cu vechime intre 6 si 10 ani – brut 1.677-2.230 lei, net 1.140-1.516 lei profesor universitar cu vechime intre 35 si 40 de ani – brut 4.024-6.036 lei, net 2.736-4.104 lei.

(simona popescu)
ZIUA 
Bani si circ pentru dascali

Niciun deputat nu a avut curaj sa voteze impotriva si niciunul nu a indicat posibila sursa de finantare a cresterii salariale pentru profesori 

Camera Deputatilor a adoptat ieri, in unanimitate, cu 254 de voturi "pentru", legea prin care salariile cadrelor didactice se majoreaza cu 50% incepand de astazi. Datorita unui amendament al PSD, legea prevede ca salariile profesorilor univer­sitari sa creasca cu 74%, iar cele ale cadrelor didactice din sistemul preuniversitar sa se mareasca cu 54%. Masura a intrunit consensul tuturor partidelor, chiar daca la dezbaterea legii parerile au fost contradictorii, iar atacurile de la tribuna au fost dintre cele mai dure.Votul din plen a fost, la propunerea pesedistului Anghel Stanciu, nominal, astfel ca fiecare deputat a trebuit sa-si exprime optiunea "la vedere". Nimeni nu si-ar fi putut asuma riscul de a vota impotriva de teama huiduielilor. Chiar si ministrul Cristian Adomnitei, care i-a atacat dur pe deputati in ziua dezbaterilor pentru faptul ca nu au precizat sursele de finantare pentru aceasta majorare, a votat in favoarea legii. Nici ministrul Sanatatii, Eugen Nicolaescu, nu a pierdut prilejul de a primi aplauze la scena deschisa din partea profesorilor prezenti in balcoanele Camerei. Premierul Calin Popescu Tariceanu a figurat ca absent, exemplul fiindu-i urmat si de colegii sai de partid, Bogdan Olteanu si Mihai Voicu. Dupa ce votul parlamentarilor a primit aplauzele asistentei, reprezentantii fiecarui grup parlamentar nu au putut pierde prilejul de a-si asuma fiecare victoria pentru adoptarea acestei legi. Actul normativ va merge spre promulgare la presedintele Basescu, care l-ar putea trimite Parlamentului inapoi spre reexaminare sau il poate supune analizei de constitu­tionalitate. Pesedistul Anghel Stanciu a aratat ca majorarea salariilor dascalilor nu este o "pomana electorala", ci "o decizie strategica pentru dezvoltarea Romaniei moderne si europene", o "decizie istorica". "Aceasta este calea spre integrare in Europa, prin stiinta si educatie", a mai sustinut el de la tribuna. Liberalul Cornel Popa a sustinut ca nu era nevoie de un asemenea circ, facand referire la cererea lui Stanciu de a se vota "la vedere". Udemeristul Astalosz Ferenc a vorbit si el despre "consensul politic" la care a ajuns clasa politica. "Votul dovedeste ca in Parlament se poate conlucra, indiferent de grupurile parlamentare, atunci cand interesele sunt majore", a declarat la fel de emotionata ca si in ziua dezbaterilor pe lege, Ecaterina Andronescu.Sapte salarii la pensionarePlenul Camerei a adoptat ieri o lege initiata de PRM prin care, cu ocazia iesirii la pensie, cadrele didactice vor primi o indemnizatie ce reprezinta sapte salarii lunare brute, actul normativ plecand spre Senat, ce are competenta decizionala. Legea a trecut cu 170 de voturi pentru, 47 de abtineri, ale deputatilor PD-L, si doua impotriva.In forma initiala, PRM propusese ca profesorii sa aiba la pensionare aceleasi drepturi ca magistratii, respectiv sa beneficieze de asistenta medicala gratuita, medicamente gratuite, proteze, ochelari de vedere si bilete in bazele de tratament ale cadrelor didactice. Acest amendament a fost respins in Comisia de Invatamant, care a mentinut insa prima de pensionare. (CORNELIA POPESCU)
SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ
Sindicatele resping desfiintarea contractului colectiv de munca

Se anunta o toamna a grevelor

Sindicalistii din toate ramurile bugetare se intalnesc pentru a stabili calendarul actiunilor de protest din aceasta toamna. Consiliul Unional al Aliantei Nationale a Sindicatelor Bugetarilor Sed Lex, la care participa toti reprezentantii sindicatelor bugetarilor (munca si inspectia muncii, mediu, finante, vama, primarii, consilii judetene, prefecturi, asistenta sociala etc.) se va intruni vineri, scopul reuniunii fiind acela de a stabili programul actiunilor de protest menite sa conduca la acceptarea de catre autoritati a unei cresteri salariale de 50 la suta incepand cu 1 ianuarie 2008. 

“Odata aprobat programul actiunilor de protest, in urmatoarele doua luni activitatea administratiei publice centrala si locala va fi afectata, urmand sa informam opinia publica in permanenta cu privire la programul de lucru al institutiilor si autoritatilor”, potrivit comunicatului remis de Alianta Sed Lex.

Contractul colectiv de munca, in pericol?

CNSLR-Fratia a dezavuat, ieri, prin intermediul unui comunicat, ideea renuntarii la contractul colectiv de munca, promovata de reprezentantii PDL luni, cu ocazia prezentarii ofertei economico-sociale de guvernare a formatiunii. “Ultimele declaratii ale liderilor PDL demonstreaza fara putinta de tagada preluarea in propriile programe politice – in speta doctrina sociala si economica - a ideilor neoliberale privind flexibilitatea fortei de munca”, se arata in comunicatul CNSLR-Fratia, care este semnat de purtatorul de cuvant Valentin Mocanu. In document se apreciaza ca ideea renuntarii la contractul colectiv vine in continuarea unui pachet de politici fiscale incluse deja in programul de guvernare 2005-2008, “care au generat accentuarea polarizarii sociale in Romania”. “Eliminarea contractului colectiv de munca la nivel national inseamna absenta unui cadru prin care sa fie garantata minima decenta in nivelul veniturilor salariale si conditiilor de munca”, precizeaza CNSLR-Fratia.

Cartel Alfa: “Iresponsabilitate si incultura politica”

Confederatia Nationala Sindicala “Cartel ALFA” si-a exprimat ieri, prin intermediul unui comunicat remis presei, “atat uimirea, cat si dezacordul” fata de dorinta democrat-liberalilor de a desfiinta contractul colectiv de munca la nivel national. “Obiectivul social anuntat de PDL, de a desfiinta contractul colectiv de munca la nivel national, arata pe de o parte iresponsabilitatea liderilor PDL, dar este si o dovada de incultura politica a acestei formatiuni. Ca membru al Partidului Popular European (PPE), formatiune care sustine in mod direct dialogul social, PDL are o pozitie stranie. Contractul colectiv de munca reprezinta o finalitate a dialogului social, care constituie pilonul de baza al constructiei europene”, se arata in comunicat. Cartel ALFA apreciaza ca motivatia democrat-liberalilor, conform careia desfiintarea contractului colectiv de munca unic la nivel national ar elimina uniformitatea in privinta remunerarii muncii, “arata si o necunoastere sau o abordare extrem de superficiala a fenomenului social si economic din Romania”. In cadrul lansarii publice, de luni, a componentelor “sociala si economica” din programul de guvernare a PDL, liderii acestei formatiuni si-au exprimat ingrijorarea fata de constatarea facuta de Banca Nationala Romana, care deplange rigiditatea fortei de munca. Potrivit democrat-liberalilor, prin desfiintarea contractului colectiv de munca la nivel national, segmentul fortei de munca ar fi flexibilizat. (REDACŢIA)

CURENTUL

SED LEX se pregăteşte de proteste      

Funcţionarii publici afiliaţi la Alianţa SED LEX ameninţă cu proteste ample dacă Guvernul nu le va majora salariile cu 50 la sută de la 1 ianuarie 2009, conform liderului sindical, Vasile Marica. Programul acţiunilor de protest în vederea susţinerii unei creşteri salariale de 50 la sută începând cu 1 ianuarie 2009 va fi stabilit la Consiliul Unional al Alianţei Naţionale a Sindicatelor Bugetarilor SED LEX din 3 octombrie, la care vor participa toţi reprezentanţii sindicatelor bugetarilor (muncă şi inspecţia muncii, mediu, finanţe, vamă, primării, consilii judeţene, prefecturi, asistenţă socială etc.). (REDACŢIA)
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