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STIREA ZILEI
Adomnitei s-a hotarat in al doisprezecelea ceas sa sesizeze DNA 
in cazul «Mita pentru Bac»

ÎNVĂŢĂMÂNT

ADEVARUL
Bacalaureat: candidaţii susţin penultima probă (E) 

Absolvenţii de clasa ca XII-a care au promovat probele orale susţin, astăzi, proba la alegere din aria curriculară corespunzătoare specializării (E) - scrisă sau practică, variantele exstrase sunt : subiectul I - varianta 23, subiectul II - varianta 80, subiectul III - varianta 52. 

Pentru absolvenţii promoţiei 2008 seral cu frecvenţă redusă, pentru cei ai clasei XIII-a ai seminarului teologic, cât şi pentru absolvenţii promoţiilor anterioare anului 2008, varianta finală de examen este cea de la subiectul I, adică varianta 23. 

Subiectele s-au extras la ora 9.00 la sediul Ministerului Educaţiei. După anunţarea variantei extrase, comisiile de examen vor multiplica subiectele în număr egal cu cel al candidaţilor şi le vor distribui în săli.

Candidaţii pot părăsi centrul de examen cel mai devreme după o oră şi jumătate de la distribuirea subiectelor în săli. Timpul destinat elaborării unei lucrări scrise este de trei ore, din momentul în care s-a încheiat distribuirea subiectelor fotocopiate pentru fiecare candidat.

Ultima probă a examenului de Bacalaureat, cea la alegere dintre disciplinele din celelalte arii curriculare (F), scrisă sau practică, are loc mâine, 3 iulie.

Prima afişare a rezultatelor va avea loc pe 5 iulie, până la ora 16.00. În aceeaşi zi, în intervalul 16.00 – 20.00, vor putea fi depuse contestaţiile. Soluţionarea acestora este prevăzută în perioada 7 - 8 iulie, iar afişarea rezultatelor finale are ca termen limită 9 iulie. 

Este considerat promovat la examenul de bacalaureat candidatul care a obţinut cel puţin nota 5 sau calificativul "admis" la fiecare probă orală, a obţinut cel puţin nota 5 la fiecare probă scrisă sau practică de examen şi are media generală minimum 6. În acest caz, candidatul este declarat 'reuşit'. 

Pentru candidaţii care obţin media generală 5,99, media generală se rotunjeşte la 6,00.
100 de elevi au fost eliminaţi de la Bac pentru tentativă de copiere

Aproape 100 de elevi au fost eliminaţi, ieri, de la bacalaureat în întreaga ţară, după ce au fost prinşi că încercau să copieze, unii dintre ei de echipele de supracontrol ale Ministerului Educaţiei, potrivit consilierului ministrului educaţiei, Mihaela Suciu, citat de Mediafax. 

"La nivel naţional, au fost eliminaţi din examen 98 de elevi care au fost prinşi copiind sau încercând să copieze. Cei mai mulţi au fost din Bucureşti, respectiv 27, alţi 13 în judeţul Alba, nouă în Galaţi şi şase în Argeş", a declarat Mihaela Suciu. 

Au mai fost eliminaţi câte patru elevi din unităţi de învăţământ din judeţele Brăila, Dolj, Ilfov, Iaşi şi Neamţ. Câte trei elevi au fost eliminaţi în judeţele Giurgiu şi Tulcea, câte doi în judeţele Bistriţa - Năsăud, Călăraşi, Prahova, Satu-Mare. Câte un candidat a fost eliminat în judeţele Bacău, Braşov, Cluj, Dâmboviţa, Maramureş, Olt, Sibiu, Vrancea şi Vaslui. 

La proba obligatorie a profilului, susţinută marţi, au fost înscrişi 216.183 candidaţi şi au fost prezenţi 214.838, respectiv 99,37 la sută. 

Alţi 1.345 de elevi au lipsit de la această probă, 12 dintre ei motivat, iar Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Tineretului (MECT) a aprobat în cazul acestora din urmă extragerea subiectului de rezervă. 

Inspectorii au sporit controalele la bac

Liceenii au avut parte de subiecte uşoare la mate Elevii care au susţinut ieri proba scrisă la matematică, geografie, istorie sau la materiile vocaţionale au avut parte de o supraveghere mult mai drastică. 

De frică să nu mai apară vreun scandal, toţi cei 30 de inspectori şcolari din Bucureşti au fost pe teren.27 de elevi din Bucureşti au fost prinşi copiind şi scoşi din examen. „Nici nu ne lăsau să ne mişcăm.", a spus Denis Niculae, absolvent al Colegiului Gheorghe Lazăr. 

„Toate liceele din Bucureşti au fost monitorizate de inspectori", ne-a spus Sergiu Moga, preşedintele Comisiei de Bacalaureat din Capitală. Acesta a spus că, pe timpul Bac-ului, preşedinţii centrelor de examen au şedinţe zilnice de raport. 

Scandal la „George Enescu" 

Consilierul ministrului educaţiei, Mihaela Suciu, a declarat ieri că Ministerul Educaţiei va sesiza Direcţia Naţională Anticorupţie în cazul acuzaţiilor apărute în presă referitoare la directorul adjunct al Liceului „George Enescu". Acesta ar fi cerut elevilor bani pentru a li se mări notele la bacalaureat. 

Directoarea în cauză dezminte, însă, aceste acuzaţii. „Am aflat cu consternare că eu sunt implicată. Este o măgărie. Îi voi da în judecată pe cei care au spus aşa ceva", a declarat directorul adjunct Mirela Bulgariu. 

CRONICA ROMANA

Primarul general Sorin Oprescu: Gradinite noi in 17 scoli 

Primarul general Sorin Oprescu a declarat, ieri, ca a identificat pana in prezent 17 scoli din Capitala, unde se pot construi corpuri pentru gradinite, informeaza Rompres. “Am dat, in cele 12 zile de mandat, spre identificare scolile in care se pot amenaja astfel de corpuri - in special pentru grupa mare a gradinitelor -, astfel incat din septembrie sa putem raspunde necesitatilor. Sunt aproape 10.000 de locuri lipsa. Sigur, nu va fi o solutie care va satisface toate dorintele, dar va fi un inceput”, a afirmat Oprescu. Potrivit edilului sef, inspectorii Primariei Capitalei vor continua, in aceasta perioada, identificarea de noi zone pentru constructia unor corpuri de gradinite. Ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei, a prezentat, recent, intr-o sedinta de Guvern, o informare privind deficitul de locuri in gradinite pentru anul 2008-2009, care se ridica la 40.918 locuri, dintre care 13.100 in Bucuresti.
In scandalul de la Liceul “George Enescu” din Capitala

DNA, sesizat in cazul “Cheta pentru note mari la Bac”

Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului va sesiza Directia Nationala Anticoruptie in cazul unor acuzatii aparute in presa referitoare la directorul adjunct al Liceului “George Enescu“, despre care s-a afirmat ca ar fi solicitat elevilor diverse sume de bani pentru a li se mari notele la examenul de bacalaureat, a declarat, ieri, pentru Rompres consilierul ministrului Educatiei, Mihaela Suciu. Pe de alta parte, inspectorul general Stelian Fedorca a declarat ca directorul adjunct de la Liceul de muzica “George Enescu” va fi destituit daca ancheta intreprinsa de Politie si de Comisia municipala de bacalaureat va dovedi ca profesorul a cerut bani. Inspectorul a precizat ca, pana in prezent, Inspectoratul Scolar al Municipiului Bucuresti (ISMB) nu a primit nicio sesizare in acest sens. “Comisia municipala de bacalaureat va anunta organele competente si vom lua masuri care vor duce la demiterea acelei persoane daca se dovedeste ca asa este”, a spus Fedorca. El a precizat ca inspectorii din ISMB sunt in centrele de examinare, iar la sfarsitul bacalaureatului, fiecare va intocmi un raport cu cele constatate in centre. “Vom lucra pe date concrete. Noi ii vom pedepsi pe cei care gresesc pe baza deontologiei profesionale, intrucat fiecare profesor care participa la examen si-a luat anumite angajamente pentru care a semnat. Vom propune pentru fiecare sanctiuni, in functie de abaterile savarsite”, a explicat inspectorul general. Stelian Fedorca a mai declarat ca a primit sesizari privind nereguli si de la alte centre de examinare, sesizari pe care inspectorii ISMB le vor verifica. Mai multi absolventi de la Liceul de muzica “George Enescu” din Bucuresti au sustinut ca directorul adjunct i-ar fi obligat sa contribuie fiecare cu cate 200 de lei pentru a obtine note mai mari, potrivit unor articole aparute in presa centrala. 

Cei 60 de elevi de la Liceul “George Enescu” sustin examenele de bacalaureat la Centrul de evaluare organizat la Liceul teoretic “Ion Neculce” din sectorul 1
CURENTUL

Cu copiuţe la Bac      

Aproape 30 de elevi au fost eliminaţi ieri de la proba obligatorie a profilului din cadrul examenului de Bacalaureat din Capitală, întrucât au încercat să copieze, a declarat pentru Mediafax purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti, Marian Banu.

La proba de marţi au fost înscrişi 25.169 de elevi, dar la test au fost prezenţi 25.067. Din totalul elevilor prezenţi, 27 au fost eliminaţi întrucât au încercat să copieze, având la ei telefoane mobile, cursuri sau notiţe şi cărţi. 

Examenul de Bacalaureat a continuat ieri cu proba obligatorie a profilului, iar astăzi urmează proba la alegere din aria curriculară corespunzătoare specializării (E) - scrisă sau practică. 

Ultima probă a examenului de Bacalaureat, cea la alegere dintre disciplinele din celelalte arii curriculare (F), scrisă sau practică, va avea loc joi. 
Sindicaliştii ies în stradă      

Sindicaliştii pichetează, de astăzi, sediile ministerelor Muncii şi Economiei, precum şi pe cele ale prefecturilor din ţară, cerând Guvernului majorarea salariului minim de la 500 la 540 de lei din 1 iulie, liderii sindicali susţinând că protestele vor avea loc până când se va lua o decizie. 

Liderii confederaţiilor CNSLR Frăţia, Cartel Alfa şi BNS au declarat pentru Mediafax că sindicaliştii vor picheta de astăzi, între orele 9.00 şi 12.00, sediile ministerelor Muncii, Economiei şi ale prefecturilor din ţară, pentru că Guvernul nu a luat o decizie privind majorarea salariului minim de la 500 de lei la 540 de lei începând din 1 iulie, aşa cum s-a angajat în protocolul încheiat în decembrie anul trecut. 

Potrivit acestora, protestele vor fi organizate până când guvernanţii vor decide majorarea salariului minim. 

 MEdCT ţine morţiş ca Bacul să se rezolve la DNA      

Mai mulţi absolvenţi de la Liceul de muzică "George Enescu" din Bucureşti au susţinut că directorul adjunct i-ar fi obligat să contribuie fiecare cu câte 200 de lei pentru a obţine note mai mari, potrivit unor articole apărute în presa centrală. Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Tineretului va sesiza Direcţia Naţională Anticorupţie în cazul unor acuzaţii apărute în presă referitoare la directorul adjunct al Liceului "George Enescu", despre care s-a afirmat că ar fi solicitat elevilor diverse sume de bani pentru a li se mări notele la examenul de bacalaureat. Pe de altă parte, inspectorul general Stelian Fedorca a declarat că directorul adjunct de la Liceul de muzică "George Enescu" va fi destituit dacă ancheta întreprinsă de Poliţie şi de Comisia municipală de bacalaureat va dovedi că profesorul a cerut bani.

Inspectorul a precizat că, până în prezent, Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti nu a primit nicio sesizare în acest sens. "Comisia municipală de bacalaureat va anunţa organele competente şi vom lua măsuri care vor duce la demiterea acelei persoane dacă se dovedeşte că aşa este", a spus Fedorca. Cornelia Popescu     
EVENIMENTUL ZILEI

Guvernul a mărit raţia de lapte şi corn  

Într-o hotărâre a Guvernului, adoptată azi, se precizează că limita valorică a produselor lactate şi de panificaţie acordate preşcolarilor şi elevilor din ciclurile primar şi gimnazial va creşte, începând cu luna septembrie, de la 1,04 lei la 1,17 lei.

Conform unui comunicat al Guvernului, vor fi furnizate lapte UHT, lapte pasteurizat, lapte bătut, iaurt simplu integral, în ambalaje de 200g/unitate şi cornuri, batoane şi biscuiţi în ambalaje de 80g/unitate. 

Calitatea produselor va respecta parametrii microbiologici de calitate şi vor fi asigurate transportul şi distribuţia zilnică, bisăptămânală sau săptămânală. 

Se vor utiliza autovehicule speciale termoizolate şi dotate cu instalaţii frigorifice, în perioadele cu temperaturi calde, iar depozitarea în şcoli se va face în spaţii special amenajate pentru păstrarea acestor produse în condiţii de igienă. 

Pentru copii cu diabet sau intoleranţă la lactoză se va asigura regimul alimentar prescris de medicul specialist.
Elevi eliminaţi de la Bacalaureat  

PRINŞI CU COPIUŢE. Aproape 30 de elevi au fost eliminaţi, ieri, de la proba obligatorie a profilului din cadrul examenului de Bacalaureat, din cauză că au încercat să copieze, după cum a precizat purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB), Marian Banu. 

Şi zece profesori au fost daţi afară de la examen. La proba de ieri au fost înscrişi 25.169 de elevi, dar la test au fost prezenţi 25.067. Din totalul elevilor, 27 au fost eliminaţi din cauză că au încercat să copieze, având la ei telefoane mobile, cursuri sau notiţe şi cărţi. Ultima probă a examenului de Bacalaureat, cea la alegere dintre disciplinele din celelalte arii curriculare (F), scrisă sau practică, va avea loc mâine. Prima afişare a rezultatelor va avea loc pe 5 iulie, până la ora 16.00.
Examenul a ajuns la Parchet  

FRAUDĂ. Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) a anunţat ieri că va sesiza Parchetul de pe lângă Judecătoria Sectorului 1 în legătură cu declaraţiile unor elevi, publicate într-un cotidian central - potrivit cărora 60 de şcolari ar fi dat câte 200 lei pentru a obţine note mai mari la Bacalaureat. 

„Am vrea o anchetă foarte serioasă privind aceste declaraţii. Până atunci nu putem face mai multe comentarii, întrucât nu cunoaştem cazul. Organele de anchetă vor stabili vinovaţii“, a declarat, pentru Mediafax, purtătorul de cuvânt al ISMB, Marian Banu. Potrivit unui cotidian central, 60 de elevi de la Liceul „George Enescu“, din Bucureşti, au reclamat că directorul adjunct i-ar fi obligat să contribuie, fiecare, cu 200 de lei pentru a obţine note mai mari la examenul de Bacalaureat.
GARDIANUL

Adomnitei s-a hotarat in al doisprezecelea ceas sa sesizeze DNA in cazul «Mita pentru Bac» 

Strangerea de fonduri pentru membrii comisiei de Bac, reclamata de absolventii Liceului de Muzica “George Enescu” din Bucuresti, va intra in atentia DNA. Ministerul Educatiei a anuntat ca reprezentantii institutiei vor face o sesizare scrisa privind acest caz. Conducerea Inspectoratului Scolar Bucuresti a decis, la randul ei, ca va sesiza astazi la prima ora Parchetul. Initial, ISMB anuntase ca va depune plangerea la finalul examenului. ISMB cere tuturor absolventilor de liceu aflati in sesiunea de Bac sa aduca la cunostinta toate neregulile prezentate pe timpul desfasurarii examenului. Colectarea de fonduri pentru protocol este sanctionata prin metodologia de organizare si desfasurare a Bacului. 

Strangerea de fonduri pentru examenul de bacalaureat, reclamat de absolventii Liceului de Muzica “George Enescu” din Bucuresti, va intra in atentia DNA-ului, potrivit Ministerului Educatiei. Inspectoratul Scolar al Municipiului Bucuresti va demara o ancheta dupa examen. 

In urma dezvaluirii facute de “Gardianul” privind constrangerea absolventilor de la Liceul “George Enescu”, de a contribui cu cate 200 de lei fiecare, cu scopul “de a obtine note mai bune la Bac”, Ministerul Educatiei a anuntat ca va sesiza DNA-ul despre acest caz. “In urma sesizarilor facute in presa, vom face plangere la DNA in perioada urmatoare. Reprezentantii Ministerului Educatiei nu vor lua nici un fel de masura. Cei de la DNA sunt singurii in masura sa stabileasca ce este de facut in acest caz”, ne-a declarat purtatorul de cuvant de la Ministerul Educatiei, Mihaela Suciu. Pe de alta parte, Inspectoratul Scolar al Municipiului Bucuresti (ISMB) nu va demara nici un fel de ancheta din cauza lipsei de dovezi. “Nu exista nici un fel de declaratie scrisa la adresa noastra, iar noi nu putem incepe o ancheta in acest caz, care este destul de grav. Mai exact, este vorba de luare de mita. Pentru a ajunge la demararea unei anchete incurajez toti elevii, atat de la Liceul de Muzica “George Enescu”, cat si pe ceilalti absolventi de clasa a XII-a sa ne aduca la cunostinta toate neregulile prezente in aceasta sesiune de examen. Cel mai probabil, dupa ce vom culege dovezi, vom demara o ancheta imediat dupa Bacalaureat, atunci cand elevii vor fi mai dispusi sa vorbeasca. Daca se va demonstra ca in acel liceu s-au strans bani pentru protocol, masurile vor fi drastice, si exista posibilitatea desfacerii contractului de munca al profesorilor care au cerut acea suma de bani”, ne-a precizat inspectorul scolar general pe Capitala, Stelian Fedorca. Totodata, intr-o interventie televizata, inspectorul general a confirmat ca a mai auzit si de alte asemenea situatii, insa sub forma de zvonuri transmise de cadrele didactice implicate in comisiile de Bacalaureat. “Sunt simple zvonuri, am luat cunostinta de ele, iar aparitia in presa a unui caz concret ne va determina sa cercetam situatia. Este dificil, pentru ca, repet, in momentul de fata nu exista nici o declaratie scrisa, vreo plangere din partea unui parinte sau a unui elev ca s-a solicitat, in diverse unitati de invatamant, colectare de fonduri pentru asa-zisul protocol pentru Bacalaureat”, a tinut sa sublinieze Stelian Fedorca. 

Directoarea adjuncta, convinsa ca este vorba de un complot

Mai multi absolventi de clasa a XII-a de la Liceul de Muzica “George Enescu” din Bucuresti au reclamat ca directorul adjunct i-a obligat sa contribuie fiecare cu cate 200 de lei pentru a obtine note mai mari la examenul de Bac. Cei 60 de elevi din cele doua clase terminale de la “Enescu” sustin examenele finale la Centrul de evaluare organizat la Liceul teoretic “Ion Neculce”. Viitorii muzicieni au convingerea ca si colegii lor din liceul gazda au dat bani, dar nu stiu despre ce suma este vorba. La un simplu calcul, numai de la absolventii din “Enescu” s-au strans 12.000 de lei, adica de la cei 60 de elevi din cele doua clase terminale. Aflata in concediu, directoarea adjuncta a unitatii de invatamant, Mirela Bulgariu, ne-a declarat ca “nimeni din conducere nu a cerut vreun ban de la copii si ca a plecat in concediu tocmai ca sa evite asemenea discutii, deoarece crede ca este un complot al colegilor indreptat impotriva ei pentru a fi inlaturata din functie”. In urma cu doua saptamani, Ministerul Educatiei a transmis o avertizare potrivit careia orice colectare de fonduri destinate protocolului pentru comisiile de examen va fi aspru sanctionata. Totodata, in cazul in care cadrele didactice care, în perioada examenului, comit fapte cu caracter infractional, cum ar fi furnizarea solutiilor, înlocuiri de lucrari, falsificari de lucrari, strangere de fonduri necuvenite sau care au manifestari ce atesta neglijenta în îndeplinirea atributiilor ce le revin, sunt sanctionate în conformitate cu prevederile Codului penal. În asemenea cazuri, Comisia Nationala de Bacalaureat sau dupa caz Comisia Judeteana de Bacalaureat a municipiului Bucuresti va sesiza în scris organele de cercetare penala. Madalina Chitu, Alexandru Calmacu
Aproape 30 de elevi au fost eliminati de la BAC dupa ce au incercat sa copieze 

Aproape 30 de elevi au fost eliminati, marti, de la proba obligatorie a profilului, din cadrul examenului de bacalaureat din Capitala, întrucât au încercat sa copieze, a declarat pentru MEDIAFAX purtatorul de cuvânt al Inspectoratului scolar al Municipiului Bucuresti, Marian Banu. Elevii aveau asupra lor telefoane mobile, cursuri sau notite si carti. La aceasta proba au fost înscrisi 25.169 de elevi, dar la test au fost prezenti 25.067. Examenul de bacalaureat va continua cu proba la alegere din aria curriculara corespunzatoare specializarii, scrisa sau practica. Ultima proba a examenului de Bacalaureat, cea la alegere dintre disciplinele din celelalte arii curriculare va avea loc joi. Prima afisare a rezultatelor va avea loc în data de 5 iulie, pâna la ora 16.00. În aceeasi zi, în intervalul orar 16.00 - 20.00, vor putea fi depuse contestatiile. Solutionarea acestora va avea loc în perioada 7 - 8 iulie, iar afisarea rezultatelor finale are ca termen limita data de 9 iulie. Candidatii eliminati de la o proba nu mai pot participa la probele urmatoare si pierd posibilitatea recunoasterii notelor pentru sesiunile urmatoare. A.P.

GANDUL
Variantele 23, 80 şi 52 pentru proba la alegere de la Bac

Reprezentanţii MInisterului Educaţiei au extras, pentru proba la alegere de la bacalaureat, variantele 23 pentru subiectul I, 80 pentru subiectul al II-lea şi 52 la subiectul al III-lea.

La proba de miercuri sunt 23 de discipline pentru filiera teoretică şi 146 pentru cea tehnologică. Cei mai mulţi candidaţi, respectiv 17.827, susţin proba la disciplina Marketingul afacerii şi alţi peste 17.000 la Biologie vegetală.

Variantele de subiect cu numerele 23, 80 şi 52 sunt valabile pentru absolvenţii promoţiei 2008 învăţământ de zi. Absolvenţii Seminarului teologic ortodox, cei din promoţiile anterioare, dar şi absolvenţii din acest an de la învăţământul seral şi fără frecvenţă vor avea de rezolvat numai subiectul cu numărul 23, întrucât ei au studiat după programele vechi.

S-a copiat pe rupte la bacalaureat

La a treia probă scrisă a bacalaureatului, de ieri, elevii au încercat mai tare ca niciodată să copieze. Doar că norocul nu a prea fost de partea lor.

98 de elevi au fost prinşi copiind sau încercând să copieze, în toată ţara. Bucureştiul a fost campion la acest capitol, 27 de elevi fiind eliminaţi din examen. O parte dintre ei au fost descoperiţi de o comisie specială de control a Ministerului Educaţiei. Vicecampionii la copiat au fost elevii din Alba. 13 elevi au fost daţi afară din examen pentru că aveau asupra lor telefoane mobile, hands-free-uri şi fiţuici. Nouă dintre ei au fost eliminaţi de la Colegiul „I.M. Klein”, din Blaj. Lista continuă cu 9 elevi din Galaţi şi 6 din Argeş. În fiecare din judeţele Brăila, Dolj, Ilfov, Iaşi şi Neamţ au fost eliminaţi câte patru elevi, din Giurgiu şi din Tulcea câte 3 elevi, iar în Bistriţa - Năsăud, Călăraşi, Prahova, Satu-Mare câte doi elevi. Judeţele Bacău, Braşov, Cluj, Dâmboviţa, Maramureş, Olt, Sibiu, Vrancea şi Vaslui se pot lăuda şi ele cu câte un elev trişor. 

 Profesorii nu sunt jandarmi
Cu toate că profesorii sunt obligaţi de metodologia de bacalaureat să se asigure că elevii nu au asupra lor materiale informative, aceştia nu au pârghiile necesare să respecte prevederile metodologiei. „Eu nu pot să bag mâna în buzunarul elevului, nu pot să-l controlez în ciorapi sau în haine, unde îşi poate ascunde el vreo copiuţă. Ce sa fac? Nu sunt nici jandarm, nici poliţist! Eu pot doar să îi cer elevului să scoată telefoanele şi orice material informativ din buzunare. Mă uit la el şi îmi dau seama dacă mă minte sau nu şi atunci insist!”, ne-a declarat o profesoară care a făcut parte din comisia de bacalaureat în 2007.

Candidaţii care au susţinut, ieri, examen la proba obligatorie a profilului au avut de rezolvat varianta 50 pentru subiectul I, 88 pentru subiectul al doilea şi 76 pentru ultimul subiect. Elevii care nu au absolvit liceul anul acesta, au avut de rezolvat varianta 50, întrucât ei au lucrat după programele vechi. Proba a fost susţinută de 214. 838 de candidaţi din cei 216. 183 de elevi înscrişi. 

 12 elevi din 8 judeţe şi din municipiul Bucureşti au susţinut proba la ora 13.00, cu subiecte de rezervă. Pentru aceştia au fost extrase subiectele cu numerele 75, 9 şi 46, iar pentru absolvenţii promoţiilor anterioare, subiectul 75. Astăzi, elevii vor susţine proba la alegere din aria curriculară corespunzătoare specializării. (E.Larion) 
Ministerul Educaţiei dă bacalaureatul pe mâna DNA

Ministerul Educaţiei a anunţat că va sesiza Direcţia Naţională Anticorupţie în cazul unor acuzaţii apărute în presă referioare la bacalaureat. Mai mulţi elevi de la Liceul de Muzică „George Enescu” au susţinut că directorul adjunct al unităţii, Mirela Bulgariu, i-ar fi obligat pe aceştia să dea un protocol de 200 de lei, pentru a obţine note mai mari la examen. Reprezentanţii inspectoratului şcolar au negat acuzaţiile şi au început o anchetă pentru a stabili vinovăţia profesorului incriminat. Stelian Fedorca, inspectorul şcolar general, a declarat că directorul adjunct va fi destituit, dacă se va dovedi că acuzele sunt adevărate. (E.L.)

Consilierului ministrului Educaţiei i se cere demisia

Consilierului ministrului Educaţiei, Mihaela Suciu, i s-a cerut demisia, pentru că a transmis un SMS în timpul unei emisiuni televizate referitor la frauda nedovedită de la bacalaureat. Cel care cere demisia este Gheorghe Rădulescu, preşedintele Agenţia de Evaluare şi Asigurare a Calităţii în Învăţământul Preuniversitar, care a alarmat o ţară întreagă, spunând că lucrările mai multor elevi de la un centru de examen sunt identice. 

Acest lucru s-a dovedit însă a fi neadevărat. Rădulescu s-a simţit jignit pentru că Mihaela Suciu a scris în SMS că profesorul minte. Purtătorul de cuvânt al ministrului a refuzat să comenteze această situaţie. (E.L.) 

Femeia de serviciu şi electricianul şcolii - paznici de ocazie

Majoritatea unităţilor de învăţământ din Dolj duc lipsă de paznici. Din cele 778 de grădiniţe, şcoli şi licee existente în zonă, doar 25% au persoane angajate special pentru a asigura ordinea şi paza. Situaţia raportată de Inspectoratul Şcolar Judeţean Dolj este cu atât mai alarmantă cu cât actele de violenţă petrecute în incinta unităţilor de învăţământ continuă să şocheze opinia publică. 

Drept exemplu, în luna aprilie, un elev al Colegiului Naţional „Ştefan Velovan” din Craiova a fost trasportat de urgenţă la spital, după ce a fost atacat de doi indivizi necunoscuţi, chiar în toaleta liceului. Tânărul a fost diagnosticat atunci cu multiple traumatisme. 

Potrivit raportului ISJ Dolj, în cele aproape 800 de unităţi de învăţământ din judeţ există doar 198 de paznici, în timp ce numărul necesar este estimat la 775 de persoane calificate. La un simplu calcul, rezultă un deficit de 570 de paznici. „Paza a mai fost făcută cu personal nedidactic din şcoală, respectiv îngrijitoare, instalatori, electricieni sau şoferi, care asigură zilele libere acordate paznicilor. Acestora li s-a făcut înstruirea necesară şi li s-a trecut în fişa postului sarcinile respective”, se arată în raportul inspectoratului şcolar. În unele sate şi comune, agenţii aceleiaşi firme de pază supravehează ziua primăriile, iar noaptea, şcolile. Doar 46 de unităţi de învăţământ din judeţ sunt dotate cu camere de luat vederi – 29 de şcoli fiind situate la oraş şi 17, în mediul rural. Totodată, numai 15 şcoli din mediul urban şi 13 de la sate sunt legate la un sistem de alarmă. (M.B.)

REALITATEA ROMANEASCA

Studentii spun ca si ei au copiat la BAC si au dat bani de protocol si ca acest lucru trebuie sa inceteze

Uniunea Nationala a Studentilor din Romania (UNSR) a cerut miercuri, prin vocea presedintelui sau Gabriel Petrea, sa fie gasita o forma legala pentru asigurarea protocolului pentru cadrele didactice care participa la Bacalaureat, modalitatea de evaluare a candidatilor care participa la examen sa fie schimbata astfel incat acestia sa nu mai poata invata pe de rost din cartile cu subiecte rezolvate, iar facultatile sa reintroduca testele la admitere. Studentii au realizat un sondaj in randul colegilor lor in urma caruia a reiesit ca aproape toti au platit o suma de bani pentru asigurarea protocolului pentru supraveghetorii de la examen atunci cand au dat Bacalaureatul. Totodata, studentii care au participat la studiu au spus ca au copiat la Bacalaureat sau ca stiu fosti colegi care au facut-o. "Noi dorim sa nu mai apara abuzuri pentru ca de la o taxa de 200.000 de lei se ajunge foarte usor la una de doua milioane", a spus Petrea. De asemenea, studentii cred ca si modalitatea de evaluare a candidatilor care participa la Bacalaureat ar trebui schimbata astfel incat sa dispara automatismul acestora de a invata pe dinafara rezolvarile subiectelor de la examen. In plus, studentii considera ca trebuie reintroduse examenele de admitere in facultati, astfel incat viitorii lor colegi sa fie mai bine evaluati. Ela Dobre
Guvernantii dau 1,17 lei pentru corn si lapte

Guvernul a decis in sedinta de miercuri majorarea limitelor valorice zilnice pentru programul Cornul si laptele. "Am majorat limitele valorice zilnice pentru produsele lactate si de panificatie de care beneficiaza elevii din clasele I-VIII si prescolarii, cu incepere de la toamna. Am decis sa majoram aceasta limita valorica de la 1,04 lei la 1,17 lei', a anuntat primul-ministru Calin Popescu-Tariceanu, la finalul sedintei de Guvern. De acest program social beneficiaza aproximativ 2,15 milioane de copii si elevi. Se vor furniza urmatoarele produse: lapte UHT, lapte pasteurizat, lapte batut, iaurt simplu integral - in ambalaje de 200g/unitate si cornuri, batoane si biscuiti in ambalaje de 80g/unitate. Calitatea produselor va respecta parametrii microbiologici de calitate si vor fi asigurate transportul si distributia zilnica, bisaptamanala sau saptamanala. Pentru mentinerea starii de sanatate si nutritie a copiilor, laptele de consum care se va administra trebuie sa aiba minimum 3,2% proteine si 1,8% grasime. Aceste produse trebuie pastrate pana la servire la o temperatura maxima de 8%. Pentru grupele speciale de consumatori - copii cu diabet, cu intoleranta la lactoza - se va asigura regimul alimentar prescris de medicul specialist. Ela Dobre
ZIUA

Bacul si cei 247 de hoti

Peste 240 de elevi au fost eliminati, in total, de la probele sesiunii iunie-iulie a examenului de bacalaureat, care s-a incheiat joi, mai mult decat dublu fata de sesiunea similara a examenului din 2007. Potrivit Ministerului Educatiei, la toate probele din sesiunea curenta a bacalaureatului au fost eliminati 247 de elevi, la sesiunea similara a bacalaureatului din 2007 fiind eliminati 117 candidati.Prima afisare a rezultatelor va avea loc astazi pana la ora 16.00. Tot astazi, in intervalul orar 16.00 - 20.00, vor putea fi depuse contestatiile. Solutionarea acestora este prevazuta in perioada 7 - 8 iulie, iar afisarea rezultatelor finale are ca termen limita data de 9 iulie. Ministerul Educatiei a precizat ca dupa data de 9 iulie va comunica toate detaliile legate de desfasurarea examenului de Bacalaureat 2008. "Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului si-a asumat cu seriozitate fiecare dintre solicitarile sau sesizarile legate de examenul de Bacalaureat. Toate procedurile au fost respec­tate, conform legii", se precizeaza intr-un comunicat al Ministerului Educatiei. (C.S.)

SINDICATE

CRONICA ROMANA
Sute de grevisti in Portul Constanta

Cei cinci sute de salariati ai Terminalului de Containere din Portul Constanta Sud (“Constanta South Container Terminal” - CSCT), cea mai mare companie portuara specializata in operarea marfurilor containerizate, din bazinul Marii Negre, au fost marti, timp de doua ore in greva de avertisment, ca urmare a esuarii negocierilor pentru majorarea salariilor, transmite corespondentul Rompres. Potrivit declaratiei presedintelui Federatiei Nationale a Sindicatelor Portuare, Costel Petre, reprezentantii salariatilor solicita o crestere salariala in suma fixa, de 700 de lei de angajat, in vreme ce administratia ofera doar 200 de lei. Salariatii de la Terminalul de Containere Constanta Sud sunt decisi sa continue seria protestelor sindicale, respectand etapele legale, pana la greva generala, daca nu obtin majorarile salariale solicitate.
EVENIMENTUL ZILEI

Tăriceanu: "Majorarea salariului minim nu este oportună"  

"Majorarea salariului minim nu este oportună în acest moment şi ar reprezenta o decizie iresponabilă şi contraproductivă cu efecte inflaţioniste", a declarat premierul Tăriceanu, în această după-amiază. Imediat după anunţul şefului Executivului, sindicaliştii au declarat că vor continua protestele şi că cer salariu minim de 600 de lei, nu de 540 cum au zis iniţial. Vicepreşedintele BNS, Ovidiu Jurca, a declarat, că atitudinea Guvernului de "a sfida lucrătorii acestei ţări" îşi va primi "răsplata" la toamnă, la alegeri. 

"În stradă strigăm durerea a peste cinci milioane de oameni care muncesc în această ţară şi zi după zi informaţia se consolidează. Vor vedea cât mai mulţi, mai ales din clasa politică, că această nemulţumire trebuie luată în considerare. Dacă săptămâna viitoare nu ne întâlnim cu premierul Tăriceanu, vom trece la următorul pas, mitingul de amploare, apoi vom informa forurile europene că Guvernul României nu-şi respectă angajamentele, iar sancţiunea supremă va fi dată în toamnă, la alegeri", a spus Jurca, citat de Mediafax. 

Şeful Executivului a amintit, într-o conferinţă de presă susţinută la Palatul Victoria, că hotărârea de guvern de la sfârşitul anului trecut precizează clar că salariul minim poate fi majorat la 540 lei de la 1 iulie în funcţie de anumite condiţii, respectiv evoluţia creşterii economice, a productivităţii muncii şi a inflaţiei.  

"Nu este o creştere acordată în orice condiţii, ci una condiţionată de aceşti trei parametri", a spus Tăriceanu, arătând că o creştere salarială necontrolată determină presiuni inflaţioniste şi, în final, scăderea puterii de cumpărare. 

El a făcut apel către sindicate pentru a înţelege că politica salarială trebuie corelată cu indicatorii economici. Sindicaliştii au început dimineaţă seria de proteste în faţa sediilor ministerelor Muncii şi Finanţelor, anunţând că vor continua acţiunile şi în zilele următoare, iar dacă Guvernului nu va aproba majorarea salariului minim de la 500 la 540 de lei de la 1 iulie, vor organiza un miting de amploare.  

Ei susţin că deşi, cu o lună în urmă, ministrul Muncii declara că în primul semestru al anului 2008 încasările la buget au depăşit cu 8% previziunile, în prezent acesta justifică refuzul Guvernului de a-şi respecta angajamentul prin faptul că nu sunt fonduri la buget pentru creşterea salariului minim pe economie. 

Reprezentanţii Guvernului şi cei ai sindicatelor şi patronatelor au convenit, în 11 decembrie 2007, ca din 2008 să fie un singur salariu minim unic pe economie, în primul semestru nivelul acestuia fiind stabilit la 500 de lei şi, dacă indicatorii economici vor permite, la 540 lei, din semestrul al doilea. 

GARDIANUL

Proteste de strada. Federatia Nationala Mine-Energie se alatura minerilor olteni 

Federatia Nationala Mine-Energie, condusa de Marin Condescu (foto), a decis sa se alature protestelor Uniunii Sindicatelor Miniere din Oltenia, in fruntea careia se afla acelasi sindicalist. Astfel, Consiliul de Coordonare al FNME, intrunit la sfârsitul saptamânii trecute, a hotarât cu unanimitate de voturi redeschiderea conflictului de munca cu Guvernul României si Ministerul Economiei si Finantelor. Conflictul de munca fusese suspendat la sfârsitul lunii mai printr-un protocol semnat intre liderii FNME si Varujan Vosganian, seful Ministerului Economiei si Finantelor. Intrucât considera ca administratia centrala nu si-a respectat promisiunile asumate prin protocol, liderii de sindicat din minerit si energie vor sa treaca la proteste de strada, dupa ce anterior incheierii protocolului greva nu a durat nici macar o singura zi. Consiliul de Coordonare al Federatiei Nationale Mine-Energie a intocmit o lista cu patru revendicari, care coincid cu cele formulate de Uniunea Sindicatelor Miniere din Oltenia. Acestea vizeaza intocmirea de catre Guvern a unui proiect de strategie energetica si miniera care sa fie supus dezbaterii publice, reglementarea unui act normativ care sa clarifice situatia din domeniul exproprierilor. De asemenea, FNME mai solicita incetarea acordarii de licente de exploatare in perimetrele unitatilor miniere si rezolvarea de catre Ministerul Economiei si Finantelor pe cale administrativa a blocajului financiar existent in unitatile energetice din domeniu si Societatea Nationala a Lignitului Oltenia. Intr-un comunicat de presa, Marin Condescu vorbeste si despre efectele lipsei de initiativa a Guvernului fata de problemele ridicate de mineri si energeticieni: „Incetarea activitatii in domeniu pe termen scurt si mediu, pierderea a peste 30.000 de locuri de munca in maximum patru ani si pierderea independentei energetice a României si a sigurantei nationale. Federatia Nationala Mine-Energie va trece la actiuni de protest incepând cu data de 15.07.2008, utilizând mijloacele de lupta sindicala prin organizarea de mitinguri si marsuri pâna la data de 1 august 2008 si greva generala dupa aceasta data. La aceste activitati vor participa 24.000 de salariati care isi desfasoara activitatea in cadrul SNLO, CE Turceni, CE Rovinari, CE Craiova si CNH Petrosani“, sustine Marin Condescu in comunicat. De precizat ca Laurentiu Ciurel, directorul CE Rovinari, a anuntat saptamâna trecuta ca angajatii sai nu vor participa la proteste.Eugen Maruta

ALTE STIRI
GANDUL
Copiii din tabăra „Lenau“ de la Borsec au dormit în baraca muncitorilor
Mai mulţi elevi de şcoală primară şi generală din judeţul Timiş, cazaţi în tabăra “Lenau” de la Borsec, au avut parte de o vacanţă de coşmar. După ce au dormit trei zile într-o vilă, 9 dintre copii au fost mutaţi într-o baracă de lemn, eliberată de nişte muncitori în construcţii. “Locaţia respectivă era mizeră şi nu dispunea de duşuri, fiind “dotată” cu un grup sanitar compus din WC şi chiuvetă situat în exteriorul barăcii, la o oarecare distanţă de aceasta”, ni s-au plâns doi părinţi, într-o scrisoare venită pe adresa redacţiei. Aceiaşi părinţi ne-au informat că elevii - cel mai mare fiind abia în clasa a V-a – “au fost lăsaţi să doarmă singuri, nesupravegheaţi de un adult pe parcusul nopţilor”. Copiilor li s-a dat doar “o cheie cu care să se încuie pe dinăuntru în timpul nopţii”.

“Au fost situaţii în care unii dintre ei au urinat în pat”, au mai relatat părinţii. Tabăra a fost organizată în perioada 16-27 iunie, de către firma timişoreană CVL Consulting SRL, reprezentată de Lucian Sandrea, iar grupul de copiii provenea de la Liceul Teoretic “Nikolaus Lenau” din Timişoara. Majoritatea elevilor nu a suportat tratamentul din tabără şi a părăsit incinta, în baracă rămând singuri doar 3 copii, ai căror părinţi nu s-au putut deplasa la Borsec, pentru a-i lua acasă. Şocaţi de cele întâmplate, părinţii au sesizat atât Oficiul Judeţean pentru Protecţia Consumatorului, cât şi Inspectoratul Şcolar Timiş. “Problema a fost că s-a lipit un afiş în incinta şcolii şi şcoala e răspunzătoare pentru acest lucru.

Organizarea acestei tabere nu a fost o activitate avizată de ISJ Timiş. Mai mult, anul acesta nu am avizat nici un fel de tabără particulară. Cred că şi părinţii ar fi trebuit să-şi ia măsuri de siguranţă”, ne-a declarat inspectorul pentru programe educative, alternative şi învăţământ particular, Mariana Bândea. La ora actuală, cazul este investigat de un inspector din cadrul ISJ. „Nu putem vorbi încă de sancţiuni, deoarece cazul este în cercetare”, a adăugat inspectorul Mariana Bândea.

ANT nu a avizat nici un operator de turism din judeţul Timiş

Autoritatea Naţională pentru Tineret (ANT) - cea care gestio­nează centrele de agrement pentru copii şi tineri - nu a avizat anul aceasta nici un agent de turism din judeţul Timiş. Tabere particulare avizate de ANT funcţionează doar în 9 judeţe din ţară, şi anume Braşov, Constanţa, Caraş-Severin, Covasna, Prahova, Sălaj, Sibiu, Mureş şi Vâlcea. La nivel naţional, doar câteva zeci de agenţi economici privaţi sunt autorizaţi să organizeze tabere pentru copii şi tineri – 17 operatori în Constanţa, 3 agenţi în judeţul Braşov, câte doi operatori în Caraş-Severin şi Covasna şi câte unul în Prahova, Sălaj, Sibiu, Mureş şi Vâlcea. Anumiţi operatori de turism au sucursale în mai multe judeţe.

S-a redeschis tabăra de la Năvodari

Tabăra Delfin de la Năvodari şi-a redeschis porţile, după ce anul trecut a funcţionat ilegal, iar mâncarea servită copiilor s-a dovedit a fi infestată cu Salmonella. Operatorul particular de turism SIND România a primit aviz de funcţionare din partea ANT în luna mai, după ce ratase prima evaluare. Cazarea se face în regim hostel (hotel de o stea), camerele nefiind dotate cu grup sanitar propriu. Celelalte două tabere de la Năvodari - Lebăda şi Albatros - rămân închise. Maria BĂRBULESCU

ROMANIA LIBERA
Guvernul considera inoportuna majorarea salariului minim 

Primul-ministru Calin Popescu-Tariceanu a declarat, miercuri, la finalul sedintei de Guvern, ca nu este oportuna cresterea salariului minim, din motive obiective. "Fac un apel catre sindicate si fortele politice responsabile sa sustina acest punct de vedere" - a afirmat seful Executivului. Tariceanu a apreciat drept salutara pozitia avuta in urma cu o zi de presedintele Traian Basescu, transmite Rompres.

Premierul a explicat ca majorarea salariului minim de la 500 la 540 lei nu a fost acordata in orice conditii, ci a

fost conditionata de trei parametri conveniti cu sindicatele, printre care productivitatea muncii si evolutia inflatiei. 

"Majorarea salariului minim nu este oportuna in acest moment si ar reprezenta o decizie iresponabila si contraproductiva cu efecte inflationiste", a precizat Tariceanu, care a facut apel catre sindicate pentru a intelege ca politica salariala trebuie corelata cu indicatorii economici.

Sindicalistii au incheiat prima zi de proteste in fata sediilor ministerelor Muncii si Finantelor, anuntand ca vor continua actiunile si in zilele urmatoare, iar daca Guvernului nu va aproba majorarea salariului minim de la 500 la 540 de lei de la 1 iulie a.c., vor organiza un miting de amploare in Capitala.

Sindicalistii sustin ca desi, cu 30 de zile in urma, ministrul Muncii declara ca in primul semestru al anului 2008 incasarile la buget au depasit cu 8% previziunile, in prezent acesta justifica refuzul Guvernului de a-si respecta angajamentul prin faptul ca nu sunt fonduri la buget pentru cresterea salariului minim pe economie.

Ministrul Muncii, Paul Pacuraru, a declarat, marti, ca a primit de la reprezentantii confederatiilor sindicale un memoriu adresat premierului Calin Popescu Tariceanu cu argumentatiile majorarii salariului minim de la 500 la 540 de lei, incepand din 1 iulie.

Pacuraru s-a intalnit, in urma cu o saptamana, cu ministrul Economiei si Finantelor, Varujan Vosganian, cu reprezentanti ai Comisiei Nationale de Prognoza, si cu cei ai sindicatelor si ai patronatelor, pentru a vedea in ce masura majorarea salariului minim de la 500 de lei la 540 de lei este posibila de la 1 iulie.

Pacuraru spunea, saptamana trecuta, ca premierul Tariceanu se va consulta cu sindicatele, patronatele si reprezentantii Ministerelor Muncii si Economiei in privinta posibilitatii de majorare a salariului minim. "Degeaba majorezi salariile daca cresc preturile. In 2007, salariile au fost majorate cu 21 la suta, in conditiile in care productivitatea muncii a crescut cu doar 11-12 procente. Exista riscul ca inflatia sa anuleze cresterea economica de pana acum", a mai precizat ministrul Paul Pacuraru.

Reprezentantii Guvernului si cei ai sindicatelor si patronatelor au convenit, in 11 decembrie 2007, ca din 2008 sa fie un singur salariu minim unic pe economie, in primul semestru nivelul acestuia fiind stabilit la 500 de lei si, daca indicatorii economici vor permite, la 540 lei, din semestrul al doilea, transmite Mediafax.
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