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STIREA ZILEI
Criza gradinitelor continua si in acest an: peste 10.000 de copii risca sa ramana acasa
ÎNVĂŢĂMÂNT

CURENTUL
S-a deschis bursa taxelor la grădiniţe      

Cozi formate cu noaptea-n cap, ore întregi de aşteptare, nervi, dosare cu acte, stres cât cuprinde. Nu, nu este vorba nicidecum de cozile de pe vremea lui Ceauşescu, ci este o situaţie des întâlnită în această perioadă la  grădiniţele de stat. Părinţii care încă mai vor să prindă pentru copiii lor un loc trebuie să treacă prin acest stres, justificat de numărul insuficient de locuri în grădiniţe. Numai că nimeni nu garantează acel loc mult râvnit decât dacă părintele a fost atât de inspirat şi a scos din buzunar clasica şpagă pentru directorul sau directoarea grădiniţei, ori a avut o pilă la Inspectoratul Şcolar Judeţean.

Bursa taxelor pentru grădiniţe a început de astăzi, ceea ce înseamnă că părinţii pot beneficia de perioada oficială a înscrierilor copiilor la grădiniţă. Spunem asta deoarece mulţi părinţi au scos de multă vreme atenţia de 100 de euro şi au prins deja loc la o grădiniţă de stat. Aceasta oferă educaţie pe măsură şi un preţ la fel. Nu mai mult de cinci milioane de lei lunar. După ce la sfârşitul săptămânii trecute părinţii au avut de unde alege - oferta educaţională a 24 de grădiniţe particulare -, durerile de cap s-au acutizat. Preţurile oscilează în funcţie de programul ales. Astfel, cel mai mic preţ pentru programul scurt este de 450 lei lunar, iar pentru un program mai lung, părinţii vor plăti între 1.000 şi 1.200 de lei pe lună, în funcţie de ceea ce oferă fiecare grădiniţă. Sigur că majoritatea grădiniţelor de la târg oferă contra cost transport pentru cei mici, dar şi foarte multe cursuri opţionale de engleză, germană, dans, pian, arte clasice, matematică. Dar chiar şi aşa, cu o astfel de ofertă bogată, din motive financiare sau de neîncredere ori din obişnuinţă, pentru foarte mulţi dintre părinţii români, varianta înscrierii copiilor la o grădiniţă particulară este luată în calcul doar atunci când nu mai găsesc loc la stat şi nici bunicii nu sunt disponibili.

Trebuie spus că nu doar la Bucureşti părinţii se confruntă cu lipsa locurilor la grădiniţe, ci şi în alte mari oraşe din ţară, precum Constanţa, Iaşi, Ploieşti ori Târgu-Mureş. În Cluj-Napoca sunt 29 de grădiniţe de stat, la care se adaugă 15 grădiniţe particulare. În judeţul Iaşi nu există o statistică clară cu locurile în grădiniţe. În Iaşi vorbim despre 20 de grădiniţe cu program normal şi 28 cu program prelungit, la care se mai adaugă două cu program săptămânal. Pentru înscrieri, prioritate au părinţii care au deja un copil înscris în acea grădiniţă şi, bineînţeles, cei din circumscripţia grădiniţei. Desigur, din cauza programului pe care îl au părinţii, grădiniţele cu program prelungit sunt cele mai solicitate. Învăţământul românesc traversează o perioadă deloc favorabilă, şi asta pentru că foarte multe unităţi de învăţământ aşteaptă să fie evacuate. Rând pe rând, imobilele în care funcţionează unităţi şcolare sunt redate foştilor proprietari, elevii şi profesorii riscând să-şi mute băncile în stradă. Deşi aşa pare, nu este deloc o exagerare. Din cele 23.000 de instituţii de acest gen existente în toată ţara, nu mai puţin de 4.500 au fost revendicate. În plus, în analiza Comisiei speciale de retrocedare mai sunt alte 3.000 de cereri, multe dintre ele vizând tot clădiri în care acum funcţionează grădiniţe sau şcoli. Totuşi Marian Banu, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti, spune că în Bucureşti există 180 de grădiniţe de stat şi aproximativ 60 de grădiniţe particulare. Banu a mai precizat că în Bucureşti sunt 57.000 de copii pe segmentul 3-6 ani, iar în momentul de faţă sunt cuprinşi în grădiniţele de stat 36.000 de copii, existând o cuprindere relativ rezonabilă, dar evident depăşind numărul de 20 de copii în grupă. Diferenţa dintre o grădiniţă particulară şi o grădiniţă de stat constă în activităţile opţionale extracurriculare, limbi străine, educaţie sportivă şi evident că tarifele sunt în funcţie de programul ales. Sunt trei tipuri: programul scurt, mediu şi lung şi intervalul este de cinci milioane până la zece milioane. Cornelia Popescu     

EVENIMENTUL ZILEI

O lună de grădiniţă, între 700 şi 1.400 de lei  

Instituţiile particulare oferă grupe cu maximum 15 copii, program prelungit, limbi străine cu orar intensiv, precum şi multe opţionale.

Părinţii care nu s-au decis încă la ce grădiniţă doresc să-şi înscrie copiii şi pentru care unităţile de stat reprezintă abia a doua variantă pot alege o instituţie privată, în funcţie de tipurile de programe oferite, dar şi de tarifele lunare practicate. Ei au de ales dintre grădiniţe cu predare intensivă în limba germană, engleză sau franceză, instituţii care au cursuri step-by-step sau waldorf, unităţi cu program sportiv sau grădiniţe cu orar normal. 

Preţurile oscilează între 450- 600 de lei pe lună pentru orarul scurt (adică până la ora 12.30 sau 13.00) şi 800-1.400 de lei lunar pentru programul până la ora 18.30 sau chiar 20.00. 

La stat, înscrierile încep astăzi

Principalul avantaj al grădiniţelor private este numărul mic de copii la grupă, de maximum 15. De asemenea, cele mai multe instituţii acceptă şi copii mai mici de 3 ani, iar programul, în majoritatea cazurilor, se prelungeşte până la 18.30 sau chiar 20.00, la solicitările părinţilor. 

Cei care preferă totuşi o grădiniţă de stat trebuie să ştie că, oficial, înscrierile încep astăzi. Pentru asigurarea transparenţei înscrierilor, directorii unităţilor de învăţământ preşcolar trebuie să afişeze la vedere şi să informeze cu privire la perioada în care grădiniţa este închisă pentru igienizări sau reparaţii, capacitatea grădiniţei şi numărul de copii aprobat prin planul de şcolarizare. 

Clădiri vechi sau noi, cu terenuri de joacă 

În Capitală sunt în jur de 70 de grădiniţe particulare autorizate şi acreditate, dar funcţionează şi alte instituţii, sub formă de cluburi, care oferă supraveghere pentru cei mici sau ajutor pentru efectuarea lecţiilor, în cazul elevilor din clasele primare. Cele mai multe instituţii private sunt situate în sectorul 1 (1 Mai, Dorobanţi, Bucureştii Noi, Băneasa) şi în sectorul 2 (Vatra Luminoasă, Moşilor, Foişorul de Foc). Acestea funcţionează de obicei în zonele de case, în clădiri vechi, renovate, sau, în câteva situaţii, în vile noi - realizate special pentru acest scop. 

Un exemplu de instituţie nou construită este Grădiniţa „Mary Poppins“, din sectorul 1, de pe strada Aaron Cotruş, nr. 75, care are o curte special amenajată pentru cei mici în spatele căldirii, bucătărie proprie şi două săli de mese, precum şi două dormitoare. Pentru programul prelungit, de la 9.00 la 17.00, părinţii trebuie să plătească 1.400 de lei. 

Şi Grădiniţa „Little London“, care funcţionează cu un sediu nou în zona Pipera, are săli mari de clasă în clădirea de pe strada Tudor Arghezi, unde există şi o încăpere pentru balet, un teren de tenis, piscină şi grădină. Preţul lunar pentru orarul de la 9.00 la 18.00 este de 1.000 de lei.

Cei care locuiesc în sectorul 2 pot face o vizită şi la Grădiniţa „Pink Lemon“, de pe strada Comaniţa, care îşi are sediul într-o casă veche, dar renovată modern. Instituţia a fost înfiinţată de o tânără mămică pentru propriul copil şi are mobilier special pentru cei mici, o curte interioară cu jucării de grădină şi căsuţe din plastic. Programul prelungit, de la 8.00 la 19.00, costă 1.000 de lei pe lună. 

În sectorul 3, Grădiniţa Spectrum, parte a grupului „Lumina Educaţional“, are şase săli de clasă, dotate cu televizoare, DVD-uri şi videoproiectoare. Preţul programului lung este de 1.900 de euro pe an. 

STATISTICĂ 

10.000 de locuri în minus 

Anul acesta, peste 57.000 de copii concurează pe 26.000 de locuri în grădiniţele de stat, conform datelor Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti. Pentru grupa mică, nu vor fi decât 95 de grupe în toate sectoarele Capitalei, iar numărul micuţilor care vor rămâne pe dinafară în această toamnă va depăşi cu siguranţă 10.000. Mai exact, conform datelor Institutului Naţional de Statistică, există 57.750 de copii cu vârste între 3 şi 7 ani şi numai 26.200 de locuri în grădiniţele de stat din Bucureşti. La ora actuală, sunt cuprinşi în jur de 34.300 de preşcolari, dar asta din cauza faptului că s-a ajuns la o medie de 29 de copii la grupă. 

CU SPECIFIC 

Predare în germană 

Grădiniţa „Hansel und Gretel“, sectorul 1. Adresa: str. Aviator Sănătescu, nr. 19 

Grădiniţa pregăteşte copiii pentru Şcoala germană şi pentru Liceul „Goethe“. Limba germană se predă intensiv, încă de la grupa mică. Educatoarele sunt absolvente ale Liceului german din Sibiu sau au cursuri de specializare pentru limba germană. Instituţia are patru săli de curs. 

Grădiniţa Waldorf Christophori, sectorul 1. Adresa: str. Puţul cu Plopi, nr. 8 

Grădiniţa are bucătărie proprie, iar meniurile sunt din produse cât mai naturale posibil. Se foloseşte pâine integrală, mâncare bio, iar dulciurile sunt gătite integral în instituţie. Se predă germană intensiv. 

Grădiniţa „Max und Moritz“ (particulară). Adresa: str. Plugarilor, nr. 24 

Grădiniţa are predare intensivă în limba germană şi pregăteşte copiii pentru admitere la Şcoala germană „Goethe“. De altfel, 95% dintr-o promoţie reuşeşte să treacă testele pentru clasa I.Eugenia Mihalcea
GARDIANUL

Parintii vor profesoare cu minijupe ca sa-i stimuleze pe elevi la invatat 

Pe site-ul Ministerului Educatiei, parintii cer ca profesoarele de la disciplinele neagreate de elevi sa se prezinte la catedra in «minijupa si cu decolteul adanc». In acest mod vor creste atentia, disciplina si prezenta la ore. Ca sa obtina aceleasi rezultate, profesorii nu trebuie sa se prezinte in fata elevilor imbracati in tricou.

Pe site-ul Ministerului Educatiei, parintii cer insistent ca la disciplinele neagreate de elevi, acolo unde numarul de absente este tot mai ingrijorator, profesorii sa faca tot posibilul ca sa-i atraga pe copii, nu prin “tinuta intelectuala”, ci prin tinuta vestimentara. “Este foarte important ca profesorii sa apeleze la metodele cele mai excentrice pentru a-i face pe elevi sa nu mai lipseasca de la ore, mai ales de la disciplinele mai putin atractive. Pentru aceasta, cerem ca profesoarele in special sa aiba libertatea de a se prezenta la catedra in minijupa si cu decolteul adanc”, au propus mai multi parinti pe forumul Ministerului Educatiei intr-o actiune initiata tot de ei, intitulata “Portretul profesorului ideal”. Ceea ce surprinde este faptul ca aceasta propunere a fost aprobata de foarte multi alti parinti, care cu insistenta solicita modificarea regulamentelor de ordine interioara a unitatilor de invatamant in acest scop. Mai mult, un alt parinte motiveaza ca aceasta cerere este foarte pertinenta “prin faptul ca procesul educativ se realizeaza nu numai prin comunicare directa, ci si indirect, prin limbaj, gestica, atitudini, comportamente, personalitate, vestimentatie. profesionistul din educatie trebuie sa cumuleze un manunchi mult mai complex de calitati”. O parere oficiala, nu departe de aceasta atitudine, am inregistrat-o ca urmare a unei definitii date privind modelul unui profesor ideal: “Tinuta vestimentara nu are prea multa importanta. Dupa parerea mea, profesorul ideal este acela care reuseste sa fie respectat de copii, prin modul in care se face inteles, prin faptul ca vorbeste din mijlocul elevilor, si nu de la catedra. Profesorul ideal este acela care se simte sufleteste apropiat de copii, care stie sa faca deosebirea intre segmentul de predare si cel de comunicare cu elevii. Totodata, un adevarat dascal este cel care stie sa-si imparta timpul intre predarea cunostintelor si educatie”, ne-a declarat Marian Banu, purtatorul de cuvant al Inspectoratului Scolar al municipiului Bucuresti.

Reactiile profesorilor sunt moderate

Majoritatea cadrelor didactice care au raspuns la aceasta provocare s-au legat direct de profesionalismul celui de la catedra.” Parerea mea este ca un profesor sa aiba talent, vocatie. Talentul este acela de a-ti atrage copiii prin profesionalism, atitudine si personalitate. De asemenea, profesionalismul implica stapanirea metodelor eficiente de transmitere a cunostintelor, arta de a face lectia atractiva. Atitudinea unui cadru didactic implica afisarea unei disponibilitati de parteneriat cu elevii, dar fara sa-i lase sa treaca de limita bunului-simt. Elevii apreciaza mai mult un profesor care ii trateaza in mod egal, dar care stie foarte bine sa arate unde sunt limitele. Eu am abordat o astfel de atitudine fata de elevii mei si vreau sa va spun ca functioneaza foarte bine. M-a emotionat o intamplare petrecuta recent in clasa, cand o eleva, in loc sa ma apeleze cu “doamna profesoara”, m-a apelat cu “mama”, involuntar, pentru ca asa a simtit ea in momentul respectiv sa ma apeleze”, a notat pe acelasi site un cadru didactic din Bucuresti. “Am peste 25 de ani vechime la catedra, am fost si director de scoala si am observat ca multe dintre profesoare, in special cele tinere, vin la scoala imbracate putin mai excentric: cu pantaloni mulati pe picior, cu o bluza mai transparenta sau cu un decolteu care sare la vedere. Insa niciodata acestea nu au exagerat, adica sa treaca de limita bunului-simt. La o aparitie de genul acesta la catedra, sa zicem putin mai sexy, repet, nu exagerata, am observat ca atentia si disciplina elevilor din timpul orei a crescut considerabil”, ne-a declarat Sergiu Garlesteanu, profesor la Scoala nr.197 din sectorul 6 al Capitalei. Privitor la profesorii, opinia generala in ceea ce priveste vestimentatia este aceea ca, daca vor sa aiba succes la clasa, nu trebuie sa vina imbracat in tricou.Alexandru Calmâcu
GANDUL

Prea puţine locuri în grădiniţele bucureştene: 10.000 de copii riscă să rămână acasă

Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) estimează că 35.000 de copii vor fi înscrişi pentru cele 25.000 de locuri disponibile la grădiniţe în Capitală. Înscrierile încep astăzi.

Inspectoratul Şcolar al Capitalei a primit, prin planul de şcolarizare 2008-2009, 25.000 de locuri în grădiniţe, cu aproape 10.000 mai puţine decât cererile, estimate la 33.000-34.000, potrivit purtătorului de cuvânt al instituţiei, Marian Banu.
Azi începe goana după un loc în grădiniţele bucureştene

Grădiniţele bucureştene îşi vor deschide astăzi porţile pentru înscrierea preşcolarilor. Părinţii acestora trebuie să ştie că în Bucureşti există doar 180 de grădiniţe de stat şi 26.000 de locuri aprobate prin cifra de şcolarizare. 

Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti estimează însă că aproximativ 34.000-35.000 de copii din cei peste 57.000 cu vârste cuprinse între 3 şi 7 ani vor putea fi înscrişi. Acest lucru va fi posibil prin suplimentarea numărului de copii dintr-o grupă de la 20, cât prevede legea, până la 30. 

 Actele necesare

Dosarul incomplet de înscriere la grădiniţă înseamnă diminuarea şanselor copilului. Aşadar, verificaţi încă o dată înainte de a pleca de acasă, dacă aveţi copia după certificatul de naştere al copilului, copia după buletinele/cărţile de identitate ale părinţilor şi adeverinţe că aceştia sunt salariaţi. Adeverinţa medicală a copilului va fi adusă în toamnă. 

Cine are întâietate?

Conform criteriilor de selecţie a dosarelor, vor avea întâietate copiii care locuiesc în apropierea grădiniţei şi aceia care mai au fraţi şi surori deja înscrişi în respectiva unitate de învăţământ. De asemenea, este importantă şi situarea în apropierea grădiniţei a serviciului părinţilor. În cazul în care unitatea oferă servicii educaţionale speciale, în consiliul de administraţie de la nivelul grădiniţei pot fi aprobate criterii specifice acesteia. Directorii grădiniţelor sunt obligaţi să afişeze numărul de copii înscrişi zilnic, perioada de înscrieri şi perioada în care unitatea este închisă pentru igienizări sau reparaţii, precum şi capacitatea grădiniţei. (E.L.) 

Info plus:

35.000 de copii vor fi înscrişi, prin mărirea numărului de copii dintr-o grupă

Universitatea „Spiru Haret”, scoasă în afara cadrului stabilit de guvern
Concursul de admitere organizat de Universitatea „Spiru Haret“ (USH) va avea loc în afara cadrului stabilit de guvern. În urma conflictului pe care îl are cu Ministerul Educaţiei (MECT), referitor la autorizarea programelor de învăţământ la distanţă (ID), cea mai mare universitate din ţară a primit din partea Curţii de Apel Bucureşti suspendarea Hotărârii de Guvern, emisă vara trecută, prin care au fost aprobate specializările şi formele de învăţământ ce au dreptul să se deruleze în facultăţi. Întregul scandal a pornit de la modul diferit prin care cele două părţi văd procedura de autorizare a programelor ID şi cu frecvenţă redusă. 

În timp ce ministerul ia în calcul numai specializările care au trecut prin filtrul Agenţiei Române de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior (ARACIS - organismul însărcinat cu acreditarea programelor de studiu) pentru fiecare formă de învăţământ în parte, Universitatea „Spiru Haret” consideră că din moment ce a primit undă verde pentru specializările derulate la zi are dreptul să şcolarizeze şi la ID şi FR. 

Practic, USH contestă faptul că Guvernul nu a luat în calcul 41 dintre cele 46 de programe ID şi 28 dintre cele 45 de specializări la frecvenţă redusă, pe care le oferă viitorilor candidaţi, drept pentru care a dat în judecată executivul. În aceeaşi logică, senatul USH a decis că nu are nevoie de nici o aprobare pentru a-şi înmulţi facultăţile, divizând Jurnalismul şi Filosofia în Facultatea de Filosofie, Ştiinţe Politice şi Studii Culturale şi cea de Jurnalism, Comunicare şi Relaţii Publice. 

Universitatea invocă autonomia

Pozând în rolul de victimă, conducerea universităţii îşi justifică acţiunile prin autonomia universitară, Cornel Codiţă, cancelarul USH, susţinând că anumite interese din MECT încearcă să împiedice extinderea instituţiei de învăţământ: „Există dorinţa unora de a bloca avansul universităţii. Nimeni nu poate lua dreptul universităţii de a-şi stabili singură formele de învăţământ. De îndată ce eşti autorizat să faci o specializare la zi , depinde de tine să organizezi celelalte forme de învăţământ. Contenciosul dintre noi şi minister este legat tocmai de această problemă: cine are autoritate să realizeze formele de învăţământ  la o anumită specializare”. 

De cealaltă parte, MECT se arată mult mai precaut în declaraţii, secretarul de stat Remus Pricopie spunând că se abţine de la comentarii atâta timp cât  există o plângere pe rol, precizând doar că Universitatea „Spiru Haret” este singura care nu a parcurs traseul de autorizare pentru toate formele de învăţământ pe care le oferă. În cazul în care USH va pierde procesul, cele câteva mii de studenţi care au fost sau vor fi înscrişi la specializările cu pricina, prin ID, nu vor mai avea nici o certitudine cu privire la valabilitatea diplomelor pe care le vor primi. Raul FLOREA

ROMANIA LIBERA

A inceput inscrierea la gradinite. Bucuresti: 10.000 copii raman pe dinafara

In toata tara incep marti inscrierile copiilor in gradinite. Acestea se vor face in functie de domiciliul copiilor si de distanta serviciului parintilor fata de gradinita. Situatia este critica in Bucuresti, unde potrivit estimarilor Inspectoratului Scolar, numarul copiilor este cu 10.000 mai mare decat al locurilor disponibile. Deocamdata singura solutie este inscrierea mai multor copii intr-o grupa, informeaza Hotnews citand Rador.

Astfel intr-o grupa nu vor fi inscrisi 20 de copii, cum prevede legea, ci 25-30, lucru care ar puteaafecta calitatea actului educational.

La inscriere se vor lua in considerare si fratii si surorile care sunt inscrisi in respectiva unitate. Conducerea trebuie sa informeze in legatura cu capacitatea unitatii de invatamant prescolar, numarul de copii inscrisi zilnic si locurile disponibile. Toate acestea trebuie afisate la vedere. Conditiile de inscriere sunt aceleasi si pentru copiii de 6 ani ai caror parinti opteaza pentru inscrierea in grupa pregatitoare.

Gradinitele particulare - o solutie?

Saptamana trecuta, peste 20 de gradinite din Capitala si-au prezentat oferta la Targul gradinitelor particulare, deschis la Palatul National al Copiilor. Organizatorii au explicat ca diferenta dintre o gradinita particulara si o gradinita de stat consta in activitatile optionale extracurriculare, limbi straine, educatie sportiva. Tarifele sunt in functie de programul ales. Sunt trei tipuri: programul scurt, mediu si lung.

Diferenta dintre gradinitele de stat si cele private sta, in principal , in taxele platite: de la 250 de lei la stat, la 500 sau chiar 1.300 de lei la cele particulare.

In Bucuresti exista 24 de gradinite particulare, iar intr-o grupa sunt in jur de sapte copii, maxim zece.

SINDICATE

ALTE STIRI
PAGE  
1
S.C. FOCUS IMAGE

Bucureşti, Str. Maşina de Pâine 6, sector 2

E-mail: focus_image@yahoo.com


