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STIREA ZILEI
Profesorii se lupta pentru cresterea salariala de 10%
ÎNVATAMÂNT
CRONICA ROMANA

Guvernul nu se grabeste sa respecte decizia Parlamentului

Profesorii se lupta in continuare pentru cresterea salariala de 10%

Federatia Educatiei Nationale (FEN) ii solicita primului ministru Calin Popescu Tariceanu sa faca demersurile necesare pentru ca angajatii din invatamant sa poata primi majorarea de 10 la suta aprobata de Parlament la sfarsitul anului trecut, informeaza A.M.Press. “In urma discutiilor care au avut loc la Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului privind cresterile salariale pentru 2008 s-a stabilit ca tot personalul din invatamant, excluzand personalul didactic cu gradul I, sa beneficieze, incepand cu 1 ianuarie a.c., de o majorare salariala de 10 la suta, din sursa financiara asigurata prin amendamentul la Legea bugetului aprobat de Parlament. Cu toate ca suntem in 3 februarie nicio unitate de invatamant nu a primit normele metodologice de aplicare a acestei cresteri”, se arata in scrisoare. “In conditiile in care mai sunt doar cateva zile pana cand angajatii din invatamant isi vor lua salariile, consideram ca este obligatoriu sa faceti toate demersurile de urgenta pentru ca aceasta majorare sa se acorde nediscriminatoriu in toata tara. In caz contrar, si tinand cont de starea conflictuala la care s-a ajuns in scoli, putem asista la proteste spontane care nu vor tine de vreo organizatie sindicala”, se mai spune in text. “Domnule prim-ministru, Federatia Educatiei Nationale a fost intotdeauna deschisa dialogului insa, in conditiile in care toate negocierile purtate pana acum au fost transformate de catre actuala conducere a MECT intr-un monolog, vom fi obligati sa cerem redeschiderea conflictului de munca. Mai ales ca insusi ministrul educatiei ne indeamna sa-l dam in judecata cand vine vorba de nerespectarea legilor in vigoare, in conceptia domniei sale fiind nevoie de hotarari judecatoresti pentru ca un ministru sa respecte si sa aplice legile in vigoare ale statului roman”, se mai arata in scrisoare.

ADEVARUL

Scumpirile şi revendicările salariale aruncă 

România în criză 

Chiar dacă, deocamdată, suntem doar în faza de "cod galben" privind scumpirile majorităţii produselor de bază, sindicatele au reluat – unele, în forţă – presiunile pentru creşterea salariilor. Cedarea în faţa acestora poate aduce, într-adevăr, venituri ceva mai mari pentru anumite categorii de angajaţi, dar spirala preţuri-salarii poate împinge întreaga economie pe panta recesiunii. 

La începutul anului, cursul euro/leu dobora record după record, inducând scumpiri la toate mărfurile şi serviciile pe care le plătim în valută, inclusiv o creştere semnificativă la ratele bancare în valută sau la cele de leasing. Încă din primele zile ale lui ianuarie, pe fondul creşterii accelerate a monedei euro, patronatele din industriile furnizoare de alimente, servicii şi bunuri de imediată necesitate anunţau scumpirea acestora. 

Aproape proporţional cu aprecierea euro, ar urma scumpiri la mezeluri, lactate şi ulei (+10% până la15%), întreţinere (+20%) sau pâine (+40%). Pe lângă cursul valutar, la sfârşitul lunii ianuarie s-a mai adăugat un motiv serios pentru creşterea preţurilor: scumpirea gazelor. 

Agenda publică s-a umplut din nou cu avertismentele producătorilor, potrivit cărora majorarea preţurilor va fi imediată şi inevitabilă, inflamând la maximum previziunile sumbre. Efectul: s-a creat aproape natural necesitatea ca şi salariile să crească cel puţin pe măsura preţurilor astfel anunţate. Iar liderii sindicali atât au aşteptat... 

Sindicatele cer mult ca să obţină puţin 

Confederaţiile sindicale mari, dar şi federaţiile mai mici, de ramură, şi-au înteţit acţiunile, cerând între 30% şi 50% mai mult pentru salariile celor pe care îi reprezintă. Contraoferta de la guvern a venit relativ prompt, cu o medie naţională de majorare de 9,5%. 

Satisfăcătoare sau nu, se pare că, per ansamblu, prin această creştere va fi acoperită media tuturor scumpirilor – inflaţia, aşa că toată lumea ar trebui să fie, teoretic, mulţumită. Dar asta va însemna un plus de cheltuială de la buget, iar acest plus, necompensat de o creştere a veniturilor, dezechilibrează şi mai rău parametrii economiei. Fapt care atrage note proaste din partea experţilor şi evaluatorilor străini şi, în consecinţă, o reducere a încrederii investitorilor în economia românească. 

Iar retragerea lor de pe pieţele finan­ciare înseamnă, în final, o nouă apreciere a euro, cu tot cortegiul de efecte pe care l-am descris mai sus. 

De aceea, economiştii băn­cilor, ca şi experţii insti­tu­ţiilor financiare cer guvernului mai multă prudenţă în administrarea cheltuielilor şi veniturilor. Dacă Executivul nu va fi în măsură să treacă acest examen, recesiunea se va transforma dintr-o ameninţare vagă într-o realitate din care va fi extrem de greu să mai evadăm. 

Coordonatele conflictului 

scumpirile vor ajunge la 40% în perioada imediat următoare 


revendicările sindicale indică majorări de peste 30% a salariilor 

contraoferta guvernului: un plus de 9,5% ;a veniturile bugetarilor 


avertizarea experţilor inter­na­ţionali: creşterea cheltuielilor alungă investitorii
EVENIMENTUL ZILEI

Încep Testele Naţionale pentru „codaşi“   

SESIUNE. Peste 45.000 de absolvenţi de gimnaziu susţin, astăzi, prima probă a sesiunii speciale a Testelor Naţionale, la limba şi literatura română. 

În cele patru zile în care se desfăşoară probele de examen, la sediul Ministerului Educaţiei vor fi organizate şedinţe publice de extragere a variantelor de subiect, începând cu ora 8.50. Zilnic, la ora 9.00, numărul variantei extrase va fi comunicat centrelor de testare prin intermediul postului Radio România Actualităţi şi va fi afişat pe site-ul www.edu.ro. Mâine este programat testul scris la limba şi literatura maternă. Vlad Odobescu
GARDIANUL

Pentru inscrierea la Teste s-au dat 281 de aprobari speciale 

Astazi incepe ultima sesiune a Testelor Nationale. Peste 45.000 de candidati încep sesiunea speciala a testelor nationale cu proba la limba si literatura româna. Promovarea acestui examen este ultima sansa a candidatilor inscrisi de a urma un liceu. Comisia nationala de examen va organiza, la sediul Ministerului Educatiei, în urmatoarele patru zile, începând cu ora 8.50, sedinta publica de extragere a variantei de subiect din cadrul celor 100 posibile. Potrivit Ministerului Educatiei, initial, pentru sustinerea acestui examen în sesiunea speciala s-au înscris 45.071 candidati, iar cu aprobare speciala, înca 281 candidati. Numarul total de candidati este de 45.352, repartizati în 175 de centre de examen special constituite. Dintre acestia, 26.560 candidati vor sustine examenul în alta localitate decât cea de resedinta, cazarea acestora fiind asigurata de catre inspectoratele scolare judetene. Lucrarile vor fi evaluate în 56 de centre.M. Chitu

GANDUL

FEN cere urgentarea majorării salariilor

FEN cere urgentarea majorării salariilorSindicaliştii din Învăţământ reclamă premierului Tăriceanu că, în ciuda creşterilor salariale cu 10% promise pentru profesori, începând cu 1 ianuarie, nici o şcoală nu a primit, încă, metodologia de aplicare a respectivelor majorări. „În condiţiile în care mai sunt doar câteva zile până când angajaţii din învăţământ îşi vor lua salariile, considerăm că este obligatoriu să faceţi toate demersurile de urgenţă, pentru ca această majorare să se acorde nediscriminatoriu în toată ţara. În caz contrar, putem asista la proteste spontane, care nu vor ţine cont de vreo organizaţie sindicală”, se arată scrisoarea deschisă către guvern, a Federaţiei Educaţiei Naţionale.  (R.F.)

GANDUL
Începe sesiunea specială a Testelor Naţionale

Astăzi, cei peste 45.000 de candidaţi, care s-au înscris la sesiunea specială a Testelor Naţionale, vor susţine primul examen, la limba şi literatura română. Varianta de examen va fi extrasă, din cele 100 posibile, la orele 8,50, iar numărul acesteia va fi transmis prin radio. Candidaţii pot părăsi centrul de testare cel mai devreme după o oră de la distribuirea subiectelor în săli. Candidaţii care sunt prinşi copiind sau care încearcă că copieze şi au asupra lor materiale informative sau mijloace de comunicare cu exteriorul vor fi eliminaţi din examen. 

Pe 5 februarie, candidaţii vor susţine examen la limba maternă, pe 6 februarie la matematică, iar pe 7 la istorie sau la geografie. 

Rezultatele finale vor fi afişate pe 9 februarie, zi în care vor fi depuse şi contestaţiile, iar pe 11 februarie vor fi afişate rezultatele finale.  Ministerul a organizat această sesiune specială pentru a da o şansă în plus  de acces la liceu  absolvenţilor promoţiilor anterioare. (E.L.) 

REALITATEA ROMANEASCA
Luni incep testele nationale. Ultima sansa pentru terminarea gimnaziului

45.071 de absolventi de gimnaziu vor sustine, luni, prima proba la limba si literatura romana a sesiunii speciale a Testelor Nationale 2007. Comisia nationala de examen va organiza, la sediul Ministerului Educatiei, in toate cele patru zile in care vor avea loc probe (4-7 februarie), incepand cu ora 8,50, sedinta publica de extragere a variantei de subiect din cadrul celor 100 posibile. Numarul variantei extrase va fi comunicat centrelor de testare prin intermediul postului Radio Romania Actualitati si va fi afisat pe http://examene.edu.ro. Extragerea se va face prin utilizarea a doua urne distincte in care vor fi introduse cate 10 bile cu bilete marcate cu numere de la 0 la 9. Culorile celor doua tipuri de bile si bilete vor fi distincte. Presedintele comisiei stabileste, anterior extragerii, din care urna se extrage cifra zecilor si din care urna se extrage cifra unitatilor pentru numarul variantei care va fi transmisa elevilor spre rezolvare. Din fiecare urna va fi extrasa cate o bila. Numerele inscrise pe biletele din interiorul celor doua bile vor compune numarul variantei de subiect.

Calendarul sesiunii speciale a Testelor Nationale este urmatorul: 4 februarie - limba si literatura romana, 5 februarie - limba si literatura materna, 6 februarie - matematica, 7 februarie - Istoria romanilor sau Geografia Romaniei. In data de 9 februarie, sunt programate prima afisare a rezultatelor (pana la ora 16,00) si depunerea contestatiilor (orele 16.00 - 20.00). Rezolvarea acestora este prevazuta pentru data de 10 februarie, iar rezultatele finale vor fi afisate luni, 11 februarie.

"Candidatii surprinsi avand asupra lor materiale care ar putea fi folosite pentru copiat sau mijloace de comunicare cu exteriorul, cei surprinsi copiind in timpul desfasurarii testelor nationale sau comitand alte fraude menite sa le favorizeze rezolvarea subiectelor sunt eliminati. Tentativa de frauda se pedepseste in acelasi mod", precizeaza MECT. Totodata, MECT interzice cu desavarsire colectarea sau favorizarea actiunii de colectare a unor fonduri materiale sau banesti de la candidati, de la parintii acestora sau de la orice persoana care are rude in randul candidatilor, fonduri avand drept destinatie asigurarea cazarii, a meselor sau a altor beneficii pentru membrii comisiilor din centrele de testare sau de evaluare.Oana Dobre 
ROMANIA LIBERA

Start la teste

Astazi incepe sesiunea speciala a testelor nationale, intre 4 si 7 februarie fiind programate probele la cele patru discipline de concurs, in ordine fiind vorba de limba romana, limba materna, matematica si, la alegere, istorie sau geografie.

extragerea variantei de subiect, din cele 100 posibile, se va face incepand cu ora 8.50 in sedinta publica. 

La ora 9.00 prin intermediul postului Radio Romania Actualitati se va anunta centrelor de testare numarul variantei extrase, care va fi afisat si pe site-ul www.examene.edu.ro. Extragerea se va face prin utilizarea a doua urne distincte in care vor fi introduse cate zece bile cu bilete marcate cu numere de la 0 la 9. Din fiecare urna va fi extrasa cate o bila, iar numerele inscrise pe respectivele bilete vor reprezenta numarul variantei de subiect. 

Pentru aceasta sesiune speciala s-au inscris 45.352 de candidati, repartizati in 175 de centre de examen. Din totalul candidatilor, mai bine de jumatate, anume 26.560, vor sustine examenul in alta localitate decat cea de resedinta, cazarea acestora fiind asigurata de inspectoratele scolare judetene, respectiv al Municipiului Bucuresti. 

Pentru evaluarea lucrarilor s-au constituit 56 de centre. Pe data de 9 februarie, pana la ora 16.00 se vor afisa rezultatele, iar contestatiile se vor depune in intervalul orar 16-20. Contestatiile se vor rezolva in 10 februarie, iar in 11 februarie se vor afisa rezultatele finale. z

» Accesul candidatilor in centrele de examen se va face intre 7.30 si 8.30 pe baza buletinului/cartii de identitate, respectiv certificatului de nastere pentru cei care nu au inca buletin. Aida Danaila
EDITIA DE MOLDOVA

Titularizare pentru morti si pensionari

Inspirati de campania electorala, oficialii din Ministerul Educatiei titularizeaza profesori pe banda rulanta. La Botosani s-a ajuns la o situatie hilara, in care pensionarii si chiar mortii au ajuns sa fie profesori cu drepturi depline.

Schimbarea deciziilor de titularizare in urma ordinului emis de Ministerul Educatiei si Cercetarii perturba serios activitatea Inspectoratului scolar Botosani. Conducerea ISJ Botosani a descoperit decizii noi de titularizare in care erau trecute nume de profesori decedati sau care s-au pensionat intre timp. si asta cu toate ca directorii unitatilor de invatamant nu trebuiau decat sa emita noile decizii de titularizare in baza celor anterioare. Cei mai multi dintre directorii scolilor au emis incorect noile decizii de titularizare. "Sunt situatii ambigue, unii nu au decizii in original, ci niste decizii batute la masina cu 25 de ani in urma, confirmate de directori cu usurinta. Sau sunt decizii in mare parte din anii 90 nesemnate", a declarat Pavel Rusu, inspectorul general al Botosaniului. Aceste decizii au fost anulate urmand ca in perioada urmatoare conducerea ISJ Botosani sa poarte discutii cu fiecare director de unitate in parte pentru a lamuri situatia. Directorii au trimis toate deciziile care existau in arhiva unitatilor de invatamant. Ei nu trebuiau decat sa emita decizii noi pentru titularii activi din scoala, lucru care se face in baza deciziei anterioare. Pana acum au fost semnate peste 2500 de decizii noi de titularizare.

ZIUA

Sesiune speciala de teste
Testele nationale demareaza astazi cu limba si literatura romana * La examene s-au inscris peste 45.000 de candidati 

Ministerul Educatiei organizeaza sesiunea speciala a Testelor nationale, prima proba urmand sa aibe loc astazi, la limba si literatura romana. Testele pentru limba materna vor avea loc maine, 5 februarie, urmand ca miercuri sa fie sustinute cele la matematica, iar joi - la istorie sau geografie. Numarul total al candidatilor este de 45.352, dintre acestia, 26.560 urmand sa sustina examenle in alta localitate decat cea de resedinta, cazarea fiindu-le asigurata de Inspectoratele scolare judetene. Candidatii sunt repartizati in 175 de centre de examen, iar lucrarile le vor fi evaluate in 56 de centre speciale.Extragerea subiectelorComisia nationala de examen va organiza, la sediul Ministerului Educatiei, in toate cele patru zile de probe (4-7 februarie), incepand cu ora 8.50, sedinta publica de extragere a variantei de subiect din cadrul celor 100 posibile. La ora 9.00, numarul variantei extrase va fi comunicat centrelor de testare prin intermediul postului Radio Romania Actualitati si va fi afisat pe http://examene.edu.ro. Presedintele comisiei stabileste, anterior extragerii, din care urna se extrage cifra zecilor si din care urna se extrage cifra unitatilor pentru numarul variantei care va fi transmisa elevilor spre rezolvare. Din fiecare urna va fi extrasa cate o bila. Numerele inscrise pe biletele din interiorul celor doua bile vor compune numarul variantei de subiect.Regulamentul examenuluiAccesul candidatilor in centrele de examen se face intre orele 7.30 - 8.30, pe baza actului de identitate. Din momentul extragerii variantei nici un elev nu mai poate intra in sali. Dupa distribuirea subiectelor, candidatii au la dispozitie doua ore pentru efectuarea acestora. Nici un elev nu poate parasi sala, decat daca preda lucrarea scrisa si semneaza de predarea acesteia, dar nu mai devreme dupa o ora de la distribuirea subiectelor in sali. Daca un candidat se simte rau si solicita parasirea temporara a salii, va fi insotit de catre unul dintre cadrele didactice care supravegheaza, pana la inapoierea in sala de testare.Candidatii surprinsi avand asupra lor materiale care ar putea fi folosite pentru copiat sau mijloace de comunicare cu exteriorul, cei surprinsi copiind in timpul desfasurarii testelor nationale sau comitand alte fraude menite sa le favorizeze rezolvarea subiectelor, sunt eliminati. Tentativa de frauda se pedepseste in acelasi mod.Evaluarea lucrarilorEvaluarea rezultatelor se face cu note de la 10 la 1, conform baremelor transmise de Comisia nationala. Nota minima de promovare la fiecare dintre probe este 5, in caz contrar candidatul fiind declarat respins. Media generala se calculeaza ca medie aritmetica, cu doua zecimale, fara rotunjire, din notele obtinute la cele 3 teste nationale (respectiv 4, pentru candidatii care sustin si test scris la limba si literatura materna).Pe 9 februarie se afisaza rezultatele, pana la ora 16.00, iar contestatiile se depun pana la ora 20.00. Rezolvarea acestora este prevazuta pentru 10 februarie, iar rezultatele finale vor fi afisate luni, 11 februarie. Magda SEVERIN  

Profesorii cer respectarea legii

Federatia Educatiei Nationale i-a solicitat ieri premierului Calin Popescu Tariceanu, printr-o scrisoare deschisa, sa emita normele metodologice de aplicare a cresterii salariale de 10% acordata profesorilor, anul trecut, de Parlament. 

 "Cu toate ca suntem in 3 februarie, nici o unitate de invatamant nu a primit normele metodologice de aplicare a acestei cresteri, pentru a putea primi banii pentru luna ianuarie. Cum mai sunt doar cateva zile pana la salariu, consideram ca este obligatoriu sa faceti toate demersurile de urgenta pentru ca aceasta majorare sa se acorde nediscriminatoriu, in toata tara. In caz contrar, si tinand cont de starea conflictuala la care s-a ajuns in scoli, putem asista la proteste spontane, care nu vor tine de vreo organizatie sindicala", se spune in text.Catalin Croitoru, presedintele FEN, ne-a declarat ca membrii federatiei sunt nemultumiti ca anul trecut au fost nevoiti sa obtina prin hotarari judecatoresti cresterile salariale. "Insusi ministrul Educatiei ne indeamnasa-l dam in judecata cand vine vorba de nerespectarea legilor in vigoare,in conceptia domniei sale fiind nevoie de hotarari judecatoresti pentru ca un ministru sa respecte si sa aplice legile in vigoare ale statului roman. Nu este normal sa se mai continue aceasta situatie", ne-a precizat el. Potrivit lui Croitoru, in prezent, un debutant are salariul de 890 de lei brut, din care primeste circa 600 de lei net, iar cresterea de 10% ii va mai aduce in buzunar circa 70 de lei. Magda SEVERIN

SINDICATE

COTIDIANUL

Feroviarii ameninta ca vor face si o greva legala 

Angajatii CFR vor putea intra, peste doua saptamini, in greva generala legala, daca in urma negocierilor mediate de Ministerul Muncii nu se va ajunge la o intelegere, sustine secretarul general al Federatiei Mecanicilor de Locomotiva, Radmilo Felix. Sindicatele vor sesiza astazi administratiile celor trei companii feroviare cu privire la declansarea conflictului de interese, urmind apoi toti pasii legali pentru declansarea unui conflict de munca. Declaratia a venit dupa ce vineri 1.800 de angajati au incetat lucrul „din proprie initiativa“. Trei sferturi din traficul feroviar a fost paralizat timp de trei ore, ca urmare a unui protest pe care liderii sindicali nu si-l asuma.

Ministrul Ludovic Orban a spus ca oprirea circulatiei trenurilor nu a fost o miscare spontana de protest, pentru ca a debutat simultan in toata tara si a fost reluata tot simultan, la aceeasi ora, adaugind ca aceasta forma de protest este ilegala. Ministrul Transporturilor a precizat ca este imposibil de crezut ca aproximativ doua mii de angajati au comunicat intre ei astfel incit sa-si sincronizeze incetarea si reluarea activitatii simultan. In opinia ministrului, refuzul indeplinirii obligatiilor de serviciu de catre o parte a angajatilor celor trei companii de cai ferate a fost coordonat de liderii sindicali. El a adaugat ca, in acest sens, declaratiile liderilor sindicali sint elocvente. In replica, Radmilo Felix a spus ca acuzatiile lui Orban referitoare la implicarea liderilor de sindicate sint „speculatiile dinsului“ si ca nu are nici o dovada in acest sens.

De asemenea, in legatura cu sanctiunile care pot fi date protestatarilor, liderul sindical sustine ca, pentru a se putea pune in aplicare Codul muncii, „faptele trebuie demonstrate“. Orban a spus vineri ca cei vinovati vor fi sanctionati in functie de gravitatea faptelor, de la avertisment pentru cei care au participat la acest protest, dar au acceptat sa isi reia lucrul, la taierea numarului de ore pe care nu le-au efectuat, putind merge pina la „situatii mai grave“. De exemplu, Orban a propus desfacerea contractului de munca al unui impiegat de miscare, care, in momentul in care i s-a adus un inlocuitor, a refuzat sa paraseasca postul, sau al unui angajat de la Informatii caruia i s-a transmis dispozitia de a comunica prin megafon, in toata statia, ca o sa urmeze intirzieri si a refuzat acest lucru.

Miza conflictului de munca o reprezinta salariile. Reprezentantii sindicalistilor refuza in continuare oferta Ministerului Transporturilor de majorare a salariilor cu opt la suta in doua transe si spun ca asteapta ca la intilnirea de astazi acestia sa vina cu o oferta imbunatatita. Cea mai mare pretentie vehiculata a fost o solicitare de majorare a salariilor cu 50%, insa sindicalistii au spus ca s-ar multumi si cu 12%.Oana Craciun, Doru Cireasa
CRONICA ROMANA

65.000 de functionari se pregatesc de greva 

Functionarii publici din toata tara se pregatesc de greva. Vasile Marica, liderul Federatiei Sed Lex, a anuntat ca, in cel mult doua saptamani, angajatii din finante, administratie publica si protectie sociala vor inchide ghiseele, informeaza RealitateaTv. Sindicalistii sunt nemultumiti de veniturile pe care le obtin in acest moment. Aflat la Timisoara, Marica a precizat ca salariul mediu al functionarilor publici este de 830 de lei, mult sub salariul mediu pe economie. De asemenea, liderul Sed Lex spune ca functionarii tineri nu sunt incurajati financiar sa ramana in sistem. La greva vor participa aproximativ 65.000 de functionari publici din toata tara.
EVENIMENTUL ZILEI
Ceferiştii renunţă la proteste ilegale   

Sindicaliştii CFR se vor întâlni mâine cu reprezentanţii Ministerului Transporturilor pentru a relua discuţiile privind creşterile salariale de care vor beneficia angajaţii companiei.

„Până marţi nu există riscul declanşării unui nou protest spontan, aşa că trenurile vor circula normal“, ne-a declarat Ionel Socaciu, liderul sindicatului ELCATEL. „Greva de vineri nu a fost un caz izolat, însă sperăm să ne înţelegem în cadrul discuţiilor pe care le vom avea“, a mai spus Socaciu. 

Sindicaliştii nu renunţă însă la varianta unor proteste legale. Preşedintele Federaţiei Mecanicilor de Locomotivă, Voicu Sala, a declarat că astăzi reprezentanţii sindicatelor vor înregistra conflictul de interese la administraţiile societăţilor feroviare. 

Negocierile privind contractul colectiv de muncă vor dura până la sfârşitul lui martie. Tot mâine, reprezentanţii Ministerului Transporturilor vor face o evaluare asupra pierderilor provocate de greva spontană din urmă cu câteva zile. Numai din returnarea banilor pe biletele de tren, CFR a pierdut peste 50.000 de lei.

 Nemulţumiţi de majorarea cu 8% a salariului - oferită de guvern, anagajaţii CFR au organizat vineri un protest spontan şi au oprit circulaţia trenurilor din toată ţara mai bine de trei ore. Sindicaliştii solicită o majorare de aproximativ 12%, care ar putea creşte salariul minim pe ramură la 500 de lei. De partea cealaltă, reprezentanţii guvernului susţin că bugetul nu permite o majorare de peste 8% a salariilor angajaţilor CFR. Mihaela Dincă

ALTE STIRI

ROMANIA LIBERA

Salariile demnitarilor cresc cu 10%

Demnitarii vor avea printre cele mai consistente majorari salariale in 2008. Lefurile lor vor creste cu peste 10%, in baza unei ordonante emise de Guvern, in doua etape (aprilie si octombrie). 

Indemnizatia lunara a presedintelui tarii se va majora astfel de la 8.666 lei la 9.056 lei, din luna aprilie, si la 9.555 lei din octombrie. 

Salariul premierului, egal cu salariile presedintilor celor doua Camere ale Parlamentului, va creste tot in doua etape, de la 7.997 lei la 8.357 lei, in aprilie, si la 8.817 lei in octombrie.

Ministrii, care incaseaza in prezent cate 6.932 lei, vor primi un salariu de 7.244 lei din luna aprilie si de 7.643 lei din octombrie. 

Deputatii si senatorii vor castiga, din octombrie, 6.994 lei, fata de 6.343 lei acum, ceva mai mult decat secretarii de stat, care vor primi o leafa majorata de 6.691 lei (in prezent, acestia castiga 6.068 lei). Se vor majora, de asemenea, cu peste 10% lefurile primarilor, viceprimarilor, secretarilor consiliilor locale si judetene, ale functionarilor fiscali si vamali. 

Celelalte cresteri salariale aprobate de Guvern sunt de 4,04% pentru magistrati si militari, de 12,36% pentru invatamant, de 10,25% pentru functionarii publici si de 11,3% pentru angajatii din sanatate. 

Procentul mediu de crestere a salariilor va fi astfel de 9,58%. In cazul bugetarilor ale caror salarii se stabilesc intre anumite limite minime si maxime, majorarile salariale vor rezulta din actualizarea acestor limite. Personalul contractual bugetar va putea beneficia, pe langa cresterile salariale anuntate, si de alte majorari, in functie de performantele profesionale individuale realizate anul trecut. Evaluarea performantelor va incepe in luna mai si se va incheia in septembrie. 

Daca unele categorii socioprofesionale sunt multumite de politica salariala a Guvernului pe 2008, alte categorii, precum profesorii sau angajatii cailor ferate, doresc salarii mult mai mari. Camelia Popa
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