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STIREA ZILEI
ÎNVATAMÂNT
COTIDIANUL
Nevazatorii au ramas fara curtea scolii 

Darul facut de regina Elisabeta orbilor a fost cedat de edilii Capitalei in contul unei retrocedari care nu putea fi realizata.

Copiii de la Grupul Scolar Special au ramas fara un teren de sport, iar Asociatia Nevazatorilor, fara o parte din plantatia de duzi dupa ce Primaria Capitalei a decis sa dea terenul in schimbul Parcului Circului, care nu putea fi retrocedat. Mostenitorii familiei Tonolla au revendicat acest parc, insa membrii comisiei de retrocedari de la nivelul Primariei Capitalei au gasit ca solutie terenul orbilor, din Vatra Luminoasa. In total, au fost dati 8.100 de metri patrati, pe care Daniela Tonolla i-a vindut imediat, in decembrie 2007, lui Gheorghe Stelian (29 de ani) si lui Faur Alexandru (39 de ani). „Eu am vazut contractul si mi-a sarit in ochi suma de 85.000 de euro, care ar insemna cam 11 euro/mp. Proprietarii mi-au spus ca vor sa construiasca un hotel“, a declarat directoarea scolii speciale, Liliana Croitoru. 

Asociatia nu a primit nici un alt teren la schimb. „In scoala speciala invata 400 de elevi, pe partea de liceu si postliceala. Sint elevi nevazatori si slab vazatori care au nevoie de teren pentru exercitii. Chiar joaca si fotbal. Numai ca mingea nu este rotunda, ci ovala pentru a se opri mai repede si pentru a face zgomot. E adevarat ca nimeresc mai mult picioarele colegilor decit mingea“, povesteste Radu Ruba, presedintele Asociatiei Nevazatorilor.

Organizatia are 80.000 de membri, iar in Bucuresti sint peste 5.000 de nevazatori. Pe terenul organizatiei se dorea construirea unui centru social si de reabilitare „pentru cei cu deficiente de vedere si mai ales pentru cei ce ramin orbi in urma unui accident, care trebuie sa invete sa traiasca. Acum, constructia trebuie reproiectata, pe actualul spatiu. In Europa sintem singura tara fara un astfel de centru. Mai sint Malta si Cipru, unde nu este nevoie de asa ceva“, explica seful nevazatorilor, care spune ca a strins de la orbi peste 150.000 de euro pentru a ridica centrul. Asociatia primise terenul inca de la infiintare, din 1906, de la regina Elisabeta. In timpul comunismului, terenul a trecut in administrarea Ministerului Sanatatii, apoi la administratia locala.

Primarul sectorului 2, Neculai Ontanu, cunoaste problema nevazatorilor, insa nu el decide in astfel de cazuri. „Eu cred ca retrocedarea s-a facut cu acte in regula. Acest teren a apartinut statului, pina in 1989. Cred ca asociatia nu avea titlu de proprietate, din moment ce s-a putut retroceda acel teren altcuiva“, a spus primarul Neculai Ontanu. Iuliana Gatej
CRONICA ROMANA

Pregatiri pentru Bacalaureat, la cinematograf

Elevii din clasele a XII-a de la Liceului Teoretic “Andrei Barseanu” din Tarnaveni vizioneaza filme realizate dupa romanele cuprinse in programa de bacalaureat. 

Profesorii spera ca, in acest fel, elevii vor avea macar o idee despre subiect, informeaza RealitateaTv. 

Constienti ca multi tineri nu vor deschide nicio carte, dascalii au transformat Casa de Cultura din Tarnaveni in sala de cinema. 300 de liceeni au privit relaxati ecranizarea unui roman bifat la categoria “obligatoriu” pentru examenul de absolvire. 

Directorul liceului, Ioan Suciu, este convins ca demersul sau nu va da gres, ba chiar merge pe principiul: putina educatie in plus nu strica nimanui. 

Incurajati de succesul actiunii, dascalii se pregatesc deja sa faca si cronica filmului realizat dupa romanul lui Camil Petrescu. “Ultima noapte de dragoste, intaia noapte de razboi” a fost primul film vizionat.
CURENTUL

Alocaţiile pentru copii nu mai ajung la cei care au nevoie de ele      

Alocaţiile pentru copii nu mai ajung la cei care au dreptul la ele, şi asta numai din pricina unor greşeli în bazele de date pentru care nimeni nu răspunde. Pentru multe familii din România însă, cei 32 RON reprezintă o necesitate de care nu se pot priva. Deşi au fost semnalate sute de plângeri de la cetăţeni, lucrurile nu se schimbă cu nimic. Pe guvernanţi situaţia chiar îi mulţumeşte, având în vedere că multe familii vor renunţa să mai ridice o sumă mizeră, pentru care ar trebui să piardă timp şi bani mai mulţi decât ar ridica.

Pentru multe dintre familiile din România, cei 32 de RON primiţi drept alocaţie pentru copil reprezintă o necesitate de care nu se pot priva, pentru alţii doar o sumă de bani în plus care nu afectează cu nimic bugetul familiei. Dar pentru toţi, alocaţiile pentru copii reprezintă un drept de care, în unele situaţii, sunt lipsiţi, iar pentru greşelile care se fac în aceste cazuri nu plăteşte nimeni, funcţionarii dând din umeri neputincioşi în situaţia în care o mamă este lipsită de alocaţia pentru copilul său pentru că numai tatăl are acelaşi nume ca şi copilul, ea neputând să ridice banii. Sute de plângeri de la cetăţeni au fost semnalate şi nimeni nu are nici o vină. Ba, mai bine, poate că persoanele în cauză vor renunţa să mai ia cei 32 de RON. Bazele de date sunt incomplete sau greşite, sistemul este bulversat din nou de cererile elevilor care au împlinit vârsta de 18 ani care vor să ridice şi banii pentu lunile din urmă, când nu au mai beneficiat de acest drept. Părinţii se văd nevoiţi să stea o zi întreagă la coadă şi să îşi sacrifice orele de muncă pentru cei 32 RON de care au, din păcate, mare nevoie. O adevărată nebunie care se amplifică şi care îi descurajează pe mulţi să mai investească timp şi bani pentru a primi în schimb o alocaţie de mizerie. De această situaţie se pare că Ministerul Muncii este tocmai mulţumit, lăsând lucrurile în voia lor. O situaţie care pare să nu-l neliniştească pe ministrul Păcuraru, care a vrut să îi lipsească pe elevii care au împlinit 18 ani de cei 32 de RON.  Iuliana Găleţeanu  
EVENIMENTUL ZILEI

Locurile în universităţi, aprobate de minister   

DECIZIE. Ministerul Educaţiei a publicat cifrele de şcolarizare pentru admiterea în anul universitar 2008-2009. 

Astfel, au fost alocate 4.460 de locuri în anul I la Universitatea Bucureşti, 790 de locuri la Universitatea de Medicină „Carol Davila“ din Bucureşti, 2.650 de locuri la Academia de Studii Economice şi 4.750 de locuri la Politehnica Bucureşti. La Universitatea „Babeş-Bolyai“ din Cluj-Napoca vor fi 4.800 de locuri, la Universitatea de Vest 2.800 de locuri, iar la Universitatea „Alexandru Ioan Cuza“ din Iaşi - 3.360 de locuri.   
GANDUL

Manualele de religie îi ameninţă pe elevi cu un Dumnezeu horror

Elevii din clasele I-VIII din România studiază în acest moment obligatoriu religia, ghidându-se după o serie de manuale aprobate de Ministerul Educaţiei şi Cercetării. Cum sunt redactate aceste manuale şi ce anume conţin ele relevă un studiu realizat de Liga Pro Europa,  studiu citat de Hotnews. Conform studiului, care abundă în exemple relevante, copiii sunt ameninţaţi cu pedeapsa divină pentru greşeli minore, de la obiceiul de a bate mingea pe stradă, la trezirea târzie dimineaţa sau la distrugerea unui cuib de rândunici. 

Pentru cel din urmă caz, „răzbunarea” vine sub forma tragerii scării de sub picioarele băiatului direct de către Dumnezeu, conform exemplului din Abecedarul micului creştin, Editura didactică şi pedagogică, 2002, al cărui autor este preotul Ioan Săuca. Tot un Dumnezeu răzbunător şi nemilos pentru păcatele micuţilor este prezentat şi în manualul de religie pentru clasa I, al editurii Sf. Mina din Iaşi (autori Camelia Muha, Maria Orzetic, Elena Mocanu).

Pedeapsa divină pentru abateri minore de la o disciplină rigidă, inclusiv pentru că nu-ţi faci cruce când treci prin dreptul bisericii este fără drept de apel: „ te calcă maşina” (!!!). 

Pedepse „rafinate“ pentru elevii mai mari

Pentru elevii mai mari manualele includ pedepse ceva mai „rafinate”, astfel încât frica să le fie pe deplin inoculată copiilor. Caietul de religie ortodoxă pentru clasa a VIII-a le spune elevilor că: „după Judecata de Apoi drepţii vor merge să se veselească în împărăţia lui Dumnezeu iar păcătoşii vor fi aruncaţi în întunericul cel mai dinafară, unde va fi plângerea şi scrâşnirea dinţilor”.

Majoritatea manualelor de religie includ observaţii menite să incrimineze celelalte religii, să le ironizeze sau chiar să le aducă acuzaţii şi să le judece. Manualul de religie pentru clasa a XI-a de la Editura Corint, autor Adrian Lemeni, fost secretar de stat în Ministerul Culturii şi Cultelor, atacă direct cultele religioase din România, denumindu-le „mişcări religioase care acţionează în spaţiul unei confesiuni creştine tradiţionale, prin metode nedemne, inacceptabile din punct de vedere social şi moral.” 

Acelaşi autor redactează şi manualul pentru clasa a X-a, la aceeaşi editură, în care îi învaţă pe liceeni că Yoga este „lucrarea directă a demonilor”. Lecţia de intoleranţă continuă în Manualul de religie. Cultul Ortodox, destinat clasei a X-a, editat de editura Dacia din Cluj. Aici este atacată direct Biserica Greco-Catolică despre care se spune că „a dus la dezbinarea în planul credinţei a românilor transilvăneni şi a avut consecinţe majore, determinând instaurarea unui climat de neînţelegere şi neîncredere reciprocă, cu efecte pe termen lung.” 

Manualele aflate pe piaţă şi incriminate de studiul citat de Hotnews sunt aprobate de Ministerul Educaţiei din România. Biserica Ortodoxă Română duce în acest moment o campanie aplicată pentru obligativitatea studierii religiei în licee, deocamdată aceasta fiind o materie opţională. 

„După Judecata de Apoi (...) păcătoşii vor fi aruncaţi în întunericul cel mai dinafară, unde va fi plângerea şi scrâşnirea dinţilor”  -  Caietul de Religie Ortodoxă pentru clasa a VIII-a. Cristina MODREANU
625 de luni bursă pentru studenţii şi profesorii străini

625 de luni bursă pentru studenţii şi profesorii străiniMinisterul Educaţiei va acorda 625 de luni de bursă studenţilor şi profesorilor, care vor veni în România, în cadrul schimburilor din programul Central European Exchange Program for University Studies (CEEPUS). În cadrul Reuniunii Comi­tetului Miniştrilor, din ţările participante la CEEPUS, Cristian Adomniţei a preluat funcţia de chairman şi a asigurat că va menţine aceste burse. Ţările participante la CEEPUS sunt Austria, Ungaria, Cehia, Slovacia, Slovenia, Croaţia, Bulgaria, Polonia, Albania, Macedonia, Serbia şi Muntenegru. România s-a alăturat programului CEEPUS în anul 1998, cu toate că acesta se desfăşoară în Europa Centrală şi de Est din 1993. (E.L.)

Marga îi cere lui Adomniţei revenirea la dubla specializare şi schimbarea filosofiei doctoratului

Rectorul Universităţii „Babeş-Bolyai” din Cluj-Napoca i-a scris ieri ministrului Educaţiei cerându-i să iniţieze modificarea legii astfel încât să se revină la posibilitatea dublei specializări în universităţile comprehensive (care pricep uşor, agere la minte – n.red.) şi să schimbe maniera organizării studiilor doctorale. Andrei Marga apreciază că oprirea dublei specializări, prin HG88/2005, a fost o consecinţă a a înţelegerii eronate a Declaraţiei de la Bologna, care dimpotrivă, marşează pe competitivitatea studiilor, adaptarea lor la nevoile pieţei calificărilor.

De asemenea, rectorul cere modificarea HG 567/2005, care reglementează studiile doctorale, deoarece „în pofida termenilor pompoşi, (...) doctoratul nu este gândit riguros ca nivel maxim de calificare ştiinţifică, echivalarea tuturor „studiilor de doctorat fără frecvenţă” cu „studii în regim cu taxă” reduce şansele de studii doctorate pentru mulţi tineri foarte capabili, incertitudinea a priori în privinţa finanţării studiilor de doctorat face ca – în contextul în care ţările de referinţă sporesc finanţarea doctoratelor şi efectivul de burse – mulţi tineri talentaţi să părăsească ţara pentru universităţi din alte ţări, „şcolile doctorale” nu au rigoare, în pofida altor asigurări pompoase (de genul „planul de învăţământ cuprinde atât discipline de cunoaştere avansată în cadrul domeniului de studii de doctorat, cât şi module de pregătire complementară necesare pentru o inserţie rapidă a absolventului de studii universitare de doctorat pe piaţa muncii”, art.8), iar HG slăbeşte nivelul studiilor de doctorat prin adaptări numeroase la situaţii („fiecare IOSUD este autorizată să stabilească propriile reguli de evaluare...”, art. 10, de pildă), ceea ce îndepărtează de practicile internaţionale”. Călina BERCEANU
ROMANIA LIBERA

EDITIA DE MOLDOVA

Scoli neautorizate de zece ani

Sute de copii din judetul Bacau continua sa invete in scoli neautorizate, cu probleme grave de consolidare, fara grupuri sanitare si in conditii dintre cele mai mizere.

Conform ultimei evaluari a Autoritatii de Sanatate Publica Bacau, 456 de unitati scolare din totalul de 1.092 sunt neautorizate. 48 sunt in mediul urban, iar 408 la tara, adica jumatate din unitatile existente in mediul rural. De exemplu, in comuna Blagesti, toate cele 11 unitati scolare functioneaza fara autorizatie sanitara. Ultima solicitare de autorizare dateaza din 2004, insa nu a putut fi aprobata din cauza numeroaselor nereguli. Cladirile in care invata elevii nu au grupuri sanitare corespunzatoare, unele corpuri au probleme de consolidare, iar o parte din scoli nu au nici apa potabila. 

La Tatarasti, ultima viza pusa de ASP este din 1998. De atunci, autoritatile locale nici nu s-au mai deranjat sa depuna documentatia si sa ceara autorizarea. Nereguli mari sunt si in Rachitoasa si Ardeoani unde scolile nu au nici macar sistem de spalat pe maini sau grupuri sanitare corespunzatoare. "Unele dintre unitatile scolare au plan de conformare pe 3 luni sau 6 luni. Noi mergem periodic in control sa vedem daca putem sa le autorizam sau nu. Restul care nici nu au depus documentatie pentru autorizare functioneaza pe proprie raspundere si risca amenzi pentru lipsa autorizatiei sanitare sau pentru deficientele constatate", spune Anda Dumitrescu, purtatorul de cuvant al ASP. Razvan Bibire
ZIUA

Admiterea Adomnitei la facultate

Universitatile mai au trei saptamani sa-si definitiveze metodologia de inscriere * Examenele la anumite discipline pot fi sustinute in romana sau "minoritara" 

Ministrul Cristian Adomnitei a aprobat criteriile generale de organizare si desfasurare a admiterii in ciclul de studii universitare de licenta, masterat si doctorat pentru anul universitar 2008-2009.Fiecare universitate isi va stabili propriile criterii de admitere, cu obligatia de a face publice din vreme perioadele celor doua sesiuni, formele si probele de concurs.Metodologia afisata la 1 apriliePotrivit Ordinului emis de ministrul Eucatiei, admiterea pentru toate formele de invatamant ale ciclului universitar de licenta se poate organiza prin concurs intr-una sau doua sesiuni, insa intreaga metodologie trebuie facuta publica, de catre universitati, cu cel putin 6 luni inainte de inceperea anului universitar. Cu alte cuvinte, universitatile mai au la dispozitie trei saptamani pentru a definitiva metodologia proprie, astfel incat la 1 aprilie sa o poata afisa la sediu, si publica pe site-ul lor. In cazul admiterii prin examene la anumite discipline, acestea pot fi sustinute in limba romana sau in limbile minoritatilor nationale in care acestea au fost studiate in liceu. Pentru studiile universitare organizate intr-o limba de larga circulatie internationala, admiterea va contine obligatoriu o proba de competenta lingvistica. Pot candida absolventii de liceu cu diploma de bacalaureat sau diploma echivalenta cu aceasta.Masterat europeanIn ciclul de studii universitare de masterat pot fi admisi absolventii cu diploma de licenta ai ciclului de studii universitare de licenta si absolventii cu diploma de licenta sau echivalenta a studiilor universitare de lunga durata. Cetatenii statelor membre ale Uniunii Europene, ai statelor apartinand Spatiului Economic European si ai Confederatiei Elvetiene se pot prezenta la admiterea in toate ciclurile de studii universitare, in aceleasi conditii prevazute de lege pentru cetatenii romani, inclusiv in ceea ce priveste taxele de scolarizare. Un candidat declarat admis poate beneficia de finantare de la buget o singura data, pentru fiecare din cele 3 cicluri de studii universitare.Candidatii care au obtinut in perioada studiilor liceale distinctii (premiile I, II, III, mentiune, premii speciale) la olimpiadele scolare internationale recunoscute de MECT, beneficiaza de dreptul de a fi admisi si de a urma, pe locuri finantate de la buget, cursurile a doua specializari.InscriereaElevii care au promovat examenul de bacalaureat in sesiunile din aceasta vara pot prezenta la inscriere, in locul diplomei, adeverinta eliberata de liceu, in care se mentioneaza media generala de la bacalaureat si mediile obtinute in anii de liceu. Candidatii admisi pe locurile finantate de la buget au obligatia sa depuna, pana la data stabilita prin metodologia de admitere, diploma de bacalaureat in original la secretariatul facultatii. In caz contrar, ei raman neinmatriculati. Institutiile de invatamant superior au obligatia sa restituie in cel mult 48 de ore de la depunerea cererii, si fara conditionarea achitarii unor taxe, dosarele candidatilor respinsi sau ale celor care renunta la locul obtinut.TaxeleSe pot percepe de la candidati taxe de inscriere la admitere, in cuantumurile aprobate de senatele universitare, insa pot fi decise si scutiri de plata sau reduceri. Copiii personalului didactic sunt scutiti de taxe o singura data in cadrul unei institutii. Media minima de admitere la studii universitare de licenta trebuie sa fie 5 (cinci) sau minim un numar de puncte echivalent cu aceasta nota. Mediile generale/punctajele generale obtinute de candidati la admitere sunt valabile pentru stabilirea ordinii de clasificare numai la institutia la care acestia au candidat, in conformitate cu procedurile proprii de admitere. Rezolvarea contestatiilor este de competenta institutiilor de invatamant superior si se desfasoara potrivit reglementarilor interne. Decizia comisiei de contestatii este definitiva. 

Magda SEVERIN  

SINDICATE

ADEVARUL
Grevă de avertisment la CFR

Sindicaliştii de la căile ferate au anunţat că mâine între orele 7.00 şi 9.00 va avea loc o grevă de avertisment. În acest interval orar ar trebui să plece din Gara de Nord 13 trenuri şi să intre alte 16. Protestatarii au cerut creşterea salariului minim de la 450 de lei la 500 de lei de la 1 ianuarie şi la 570 de lei de la 1 mai. Ministerul Transporturilor le-a oferit însă o limită de creştere de 8 la sută, în două tranşe: patru la sută de la 1 aprilie şi patru la sută de la 1 octombrie, aşa cum era prevăzut în memorandumul semnat cu guvernul.
CRONICA ROMANA
Sindicalistii CFR si patronatele din transporturi, tot mai aproape de greva generala!

Reprezentantii Ministerului Transporturilor si ai sindicatelor feroviarilor s-au intalnit, ieri, pentru o ultima runda de negocieri. Inainte de intrarea la negocieri, sindicatele au amenintat ca in situatia in care ministerul nu va tine cont de revendicarile lor, in data de 5 martie vor decansa o greva de avertisment. Adica s-ar putea ca maine, timp de doua ore, intre 7 si 9 dimineata, sa nu circule niciun tren. Sindicalistii cer majorarea salariilor cu 12% si conditii mai bune de munca. Nemultumiti de oferta de majorare salariala de doar 8%, ceferistii au declansat la inceputul lunii februarie o actiune de protest. Timp de 3 ore, aproape 300 de trenuri nu au mai plecat din gari, iar casele de bilete au fost inchise. 

Orban: Nu putem oferi o majorare de 18%

Inaintea ultimei runde de negocieri cu feroviarii, ministrul Transporturilor, Ludovic Orban, a declarat ca “sub nicio forma” nu se poate realiza o majorare salariala de 18%, asa cum cer lucratorii feroviari. Orban a explicat ca ar insemna “sa dam bani fara munca” in conditiile in care orice majorare de salariu se face in functie de indicatorii macroeconomici corelati cu indicatorii de productivitate si cu cifra de afaceri. Totusi, Orban a precizat ca “daca misca aceeasi placa de patefon, cu greva, nu cred ca este o solutie de negociere”. Federatia Nationala Feroviara Miscare Comercial a hotarat continuarea conflictului de munca prin declansarea unei greve de avertisment cu intreruperea lucrului.

Transportatorii isi fac o strategie de proteste…

Reamintim ca, la sfarsitul lunii trecute, patronatele din transporturi au amenintat cu greva, daca problemele lor nu sunt rezolvate pana la mijlocul lunii martie, informeaza RealitateaTv. Ultimatumul a fost dat saptamana trecuta, dupa o intalnire de o ora intre reprezentantii transportatorilor si cei ai Ministerului Transporturilor. Patronatele cer eliminarea accizei pentru carburanti si a rovinietei. “Am inaintat punctele de vedere catre reprezentantii ministerului, urmand sa ne dea un raspuns pana la jumatatea lunii martie. (...) In cazul in care nu ne dau raspuns, vom parcurge demersurile legale pentru a ajunge la un protest”, a sustinut Augustin Hagiu, presedintele Asociatiei Transportatorilor Rutieri in Constructii. Reprezentantii patronatelor din transporturi vor sa ia exemplul celorlalte tari europene in ceea ce priveste strategia protestelor. “Italienii, in decembrie, au folosit o metoda. Au reusit impreuna cu transportatorii de combustibil sa-i faca pe acestia sa nu mai iasa din garaje. Si daca nu mai ai sursa de energie stai pe dreapta”, a explicat Ion Lixandru, vicepresedinte UNTRR. Patronatele din transporturi se plang ca plata rovinietei nu se justifica. Transportatorii vor sa fie scoasa si acciza pe carburanti. “Am luat act de toate cererile. In mare parte, sunt lucruri de bun simt.(...) Pana pe 15 martie vom pregati actele normative. Ii chemam la consultari, astfel incat sa gasim cele mai bune solutii”, a declarat Antonel Tanase, secretar de stat in Ministerul Transporturilor.
GARDIANUL

Maine, greva la CFR. Trenurile raman blocate timp de doua ore, incepând de la 7.00 

Sindicalistii afiliati la patru federatii feroviare vor declansa, maine, între orele 7.00 si 9.00, o greva de avertisment, dupa ce negocierile purtate ieri dupa-amiaza cu Ministerul Transporturilor au esuat. Presedintele Federatiei Nationale Feroviare - Miscare Comercial, Gheorghe Popa, a declarat ca reprezentantii administratiei au inaintat aceeasi oferta de majorare salariala, de 8%, dar a precizat ca li s-a promis, în continuare, gasirea de solutii pentru o majorare de 5% din aprilie si una de 5% din luna octombrie. Sindicalistii nu au fost satisfacuti de oferta, drept care vor intrerupe lucrul maine dimineata. Sute de trenuri vor fi oprite in intreaga tara. Marilena Dan

ALTE STIRI

ADEVARUL
Guvernul blochează cheltuielile instituţiilor bugetare 

Guvernul va interzice instituţiilor de stat să cumpere în acest an imobile, maşini, electrocasnice şi aparate de aer condiţionat şi va opri angajările de personal în sectorul bugetar, măsuri care vor conduce la diminuarea cheltuielilor din sectorul public cu 1,85 miliarde lei (562 milioane euro). „În perioada 2000-2007, cheltuielile de personal în sectorul bugetar au urcat de şase ori prin creşterea numărului de posturi cu 24% şi majorarea salariilor. La sfârşitul anului 2007, în administraţia publică erau aprobate 1,46 milioane de posturi, adică aproape o treime din numărul salariaţiilor din economie. (Mediafax)
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