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STIREA ZILEI
Nemulţumiţi de salarii, profesorii au depus numeroase cereri pentru organizarea de proteste şi chiar pentru blocarea începerii anului şcolar 2008-2009
ÎNVĂŢĂMÂNT

ADEVARUL
Bac-ul „copy-paste“

Credibilitatea examenului de maturitate a scăzut într-atât încât rectorii se gândesc la reintroducerea examenelor de admitere 

Scandalurile care s-au ţinut lanţ în acest an la Bac i-au pus pe gânduri pe rectori, care doresc schimbarea sistemului de selecţie a studenţilor din anul I. 

Bacalaureatul s-a încheiat ieri cu ultima probă la alegere dintre materiile studiate în timpul liceului. Peste jumătate dintre cei 207.000 de elevii au ales să dea examen la sport. Nici măcar ultima probă care a fost susţinută de absolvenţii de clasa a XII-a nu a scăpat de suspiciunea de fraudă. 

La Colegiul Naţional "Gheorghe Şincai" din Capitală, unii elevi ne-au spus că au strâns câte 50 de lei de persoană pentru a trece proba de sport. Informaţia a fost confirmată de părinţii care îşi aşteptau copiii în faţa liceului. 

Lucrări cu pasaje identice 

Suspiciunile de fraudă au început chiar din prima zi. Semnalul a fost dat pe 23 iunie, de ministrul educaţiei, Cristian Adomniţei, în momentul susţinerii probei orale la limba română. Ministrul acuza atunci scurgeri de informaţii referitoare la cerinţele biletelor de examen. Până astăzi, nimeni nu a fost găsit vinovat pentru această situaţie. 

Duminică, 29 iunie, ­Gheorghe Rădulescu, profesor de română, corector la Centrul 128 din Capitală, declara că a găsit peste 40 de lucrări cu pasaje identice. „Din 59 de lucrări, 17 erau rezolvate fără să se fi copiat din manuale, şi le-am corectat, dând note între 2 şi 10. Pe celelalte le-am aşezat pe serii, în funcţie de culegerile din care s-a copiat", a spus Rădulescu. 

Scenariul s-a repetat şi la Liceul „Petru Rareş" din Beclean, Bistriţa-Năsăud, unde 80 de lucrări la proba scrisă de limba română conţineau sintagme identice. 

Rectorii: „Organizăm noi Bac-ul!" 

Suspiciunile de fraudă i-au determinat pe rectori să se gândească la reintroducerea examenului de admitere în facultate. "La Conferinţa Naţională a Rectorilor vom discuta dacă vom organiza admitere. Mulţi dintre studenţii din anul l iau bursa de studiu tocmai pe baza notei de la Bac, ceea ce nu e normal", spune Ecaterina Andronescu, rectorul Universităţii Politehnice Bucureşti. 

Ioan Roşca, rectorul Academiei de Studii Economice din Bucureşti, spune că trebuie schimbat sistemul de examinare pentru Bac cu unul care să fie controlat de facultăţi. 

"Dacă elimin de la Bac profesorii de liceu, iar examenul îl organizez în facultăţi, atunci ar dispărea orice suspiciune de fraudă", a declarat Roşca. (A mai contribuit Simona Soare) 

Copiatul e normal la români 

Specialiştii în ştiinţe ale educaţiei spun că Bac-ul este un eveniment important din viaţa elevilor, ceea ce îi motivează să copieze. "Fiecare candidat e motivat să obţină un rezultat cât mai bun şi atunci foloseşte orice mijloace. În cultura noastră pare ceva normal să foloseşti copiatul", susţine Petru Lisievici, profesor universitar. Psihiatrul Florin Tudose, şeful Clinicii de Psihiatrie de la Spitalul Universitar de Urgenţă din Bucureşti, este de părere că trăim în era „copy-paste". 

"De 19 ani, sistemul corupt în care "savanta" îşi lua diplomele prin relaţii merge mai departe. Elevii au învăţat să copieze pentru că asta văd în societate. Sistemul de învăţământ e intoxicat cu ideea că se poate copia, iar asta e şi mentalitatea dascălilor", a spus el. Andreea Ofiţeru, Alina Gavrila

Modul în care este or­ga­nizat Bac-ul încurajează şi facilitează copiatul-Petru Lisievici, specialist în ştiinţe ale educaţiei 

Şcoală scoasă la vânzare în Mediaş 

Conducerea Şcolii Generale nr. 3 vinde un corp de clădire şi obligă noul proprietar să facă noi săli de clasă într-o anexă 

Primăria Mediaş plăteşte anual 100.000 de lei chirie pentru şcoli, iar acum acceptă şi vânzarea unui imobil. Terenul de sub şcoală ar fi mană cerească pentru Romgaz. 

Consiliul de Administraţie al Şcolii Generale nr. 3 din Mediaş a decis, în septembrie 2007, să renunţe la unul din corpurile de clădire ale instituţiei. Aici se află şapte săli de clasă, o bibliotecă şi o sală de sport. „Imobilul respectiv, construit în 1932, este într-o stare avansată de degradare şi nu s-au găsit niciodată bani pentru reparaţii capitale", a declarat directoarea Liana Ghiorghiu. 

Aceasta a comunicat decizia de vânzare Primăriei Mediaş, cea care administrează imobilul. „Nu vom vinde însă imobilul decât acelei firme care va construi mai întâi alte săli de clasă (va extinde corpul de clădire care nu face obiectul vânzării- n.r.), după care va demola clădirea aflată în paragină", a afirmat Ghiorghiu. 

Tranzacţie profitabilă 

Viceprimarul Mediaşului, Teodor Neamţu, spune că primăria nu are fonduri pentru repararea şcolilor din municipiu, în condiţiile în care primăria plăteşte peste 100.000 de lei anual pentru chirii, în trei şcoli care au fost retrocedate Bisericii Evanghelice. Neamţu consideră că această tranzacţie ar fi profitabilă pentru şcoală. 

„Cu girul consilierilor locali, ne-am adresat deja Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Tineretului. Dacă vom primi un răspuns favorabil, în toamnă am putea organiza licitaţia pentru desemnarea firmei care să se ocupe de construirea viitoarelor săli de clasă", a spus Neamţu. 

Reprezentanţii Transgaz şi Romgaz şi-au manifestat deja interesul pentru terenul respectiv, situat în imediata vecinătate a sediilor celor două companii şi care s-ar putea transforma în parcare. „Ne interesează respectivul perimetru, însă e prematur să vorbim de oferte până nu ştim exact care e statutul juridic al imobilului", a declarat Cornel Mihai, responsabil PR la Transgaz. 

La fel crede şi Mircea Hodârnău, responsabil PR la Romgaz. „Pentru noi, acel teren ar fi o adevărată mană cerească. Parcarea subterană a instituţiei noastre se dovedeşte insuficientă", a spus acesta. 

La Şcoala Generală nr. 3 din Mediaş învaţă 430 de elevi. 

Pentru noi, acel teren ar fi o adevărată mană cerească, în condiţiile în care parcarea subterană a instituţiei noastre se dovedeşte insuficientă

Mircea Hodârnău

Responsabil PR al Romgaz Mediaş

CURENTUL
Bac-ul a intrat în zodia fraudei      

Încă un Bac marcat de scandaluri de la cap la coadă. Cu un ministru prins pe picior greşit, care a plecat din Bucureşti exact în ziua în care a apărut "Codul roşu". Cu un şef al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti plecat în Italia şi care s-a scuzat în prima fază, spunând că nu are nicio treabă cu Bac-ul, deşi după aceea a fost în pelerinaj pe la toate posturile de televiziune, anunţându-ne că totul este sub control. Una peste alta, Bac-ul din acest an pare a fi compromis iremediabil. Şi ceea ce era inevitabil s-a întâmplat: anul de învăţământ se isprăveşte cu un nou scandal. Deocamdată nu s-au găsit vinovaţi, ci doar victime: o nouă generaţie de elevi.

Până în anul 1989, bacalaureatul era aproape o formalitate. Toată lumea promova, nu pica nimeni şi nu conta media, pentru că nu era luată în calcul la admiterea la facultate. După evenimentele din decembrie 1989, lucrurile s-au schimbat. Bacalaureatul a devenit un examen dificil, pe care mulţi nu îl treceau şi ratau examenul la facultate, deoarece cea de-a doua sesiune a Bac-ului era după admitere. Ulterior, importanţa testului de la finele liceului a crescut, după ce noul sistem, al dosarelor, a acordat o importanţă foarte mare notei de la bacalaureat. Odată cu creşterea mizei, au început să apară şi tot felul de lucruri care n-ar fi trebuit să se petreacă la un astfel de examen. Tot mai multe au fost cazurile de fraudare, de favorizare a unor elevi, de profesori plătiţi pentru a trata lucrurile cu indulgenţă.

Acest lucru vrea să îl scoată în evidenţă de câteva luni şi preşedintele Agenţiei de Evaluare şi Asigurare a Calităţii Educaţiei, Gheorghe Rădulescu, în opinia căruia ar trebui studiată posibilitatea ca anul acesta media de la bacalaureat să nu fie luată în calcul la admiterea la facultate, din cauza numărului mare de lucrări copiate. Preşedintele AEACE, care a făcut parte din comisia 128 de corectare din Bucureşti, a declarat că numărul lucrărilor copiate la bacalaureat este foarte mare, elevii foarte buni, care nu au copiat, fiind dezavantajaţi din această cauză. Rădulescu consideră că lucrările în cazul cărora există suspiciunea de fraudă ar trebui recorectate, pentru a se dovedi că au fost copiate, şi apoi anulate. "După încheierea examenului de bacalaureat, comitetul ar trebui să ia în calcul ca media de la bacalaureat să nu mai fie, în acest an, criteriu de admitere la facultate. (...) Mie mi-a revenit pachetul 15 şi am constatat că, din 59 de lucrări, doar 17 erau rezolvate fără să fie copiate şi au primit note de la 2 la 10. Celelalte le-am aşezat pe serii, în funcţie de cărţile din care au fost copiate", a declarat Rădulescu. Totodată, preşedintele AEACE consideră că ministrul educaţiei, Cristian Adomniţei, secretarul de stat din cadrul MECT, Zvetlana Preoteasa, inspectorul general al Inspectoratului Şcolar Bucureşti, Stelian Fedorca, şi preşedintele Comisiei de bacalaureat din Capitală, Sergiu Moga, ar trebui demişi de urgenţă. Rădulescu declara, săptămâna trecută, că a fost retras din comisia din care făcea parte după ce a reclamat că zeci de lucrări de la proba scrisă de limba română erau identice, copiate după cărţi cu rezolvări. Acesta a spus că a depus o cerere la preşedintele comisiei de corectare, spunând că a fost retras, iar în aceste condiţii nu poate nota lucrările copiate. "Au copiat din cărţi, nu aveau timp să copieze unii de la alţii. Eu nu am notat decât lucrările care nu erau copiate, restul le-am lăsat fără notă. Să vedem cine îşi asumă răspunderea să dea notă acestor falsuri. Fenomenul este masiv, nu e un caz aparte la comisia unde am fost eu", a precizat Rădulescu. Ministerul Educaţiei a dezminţit însă acuzaţiile preşedintelui AEACE.  Cornelia Popescu     

FEN face sondaj pentru a decide dacă organizează proteste în toamnă      

Federaţia Educaţiei Naţionale va realiza pe perioada vacanţei de vară un sondaj printre angajaţii din învăţământ pentru a vedea care sunt doleanţele membrilor de sindicat pe termen scurt şi mediu. Informaţiile primite de la cei chestionaţi vor fi folosite în cadrul viitoarelor negocieri salariale, dar şi în cadrul discuţiilor privind proiectul de lege a salarizării personalului din învăţământ sau a personalului bugetar. "Dorim să aflăm părerea lor despre actuala situaţie din învăţământ. Ne referim la sistemul de salarizare, la condiţiile de muncă şi, nu în ultimul rând, la legislaţia actuală şi viitoare. În funcţie de rezultatul sondajului, vom decide în cadrul consiliului naţional şi modul în care vom protesta dacă majorarea propusă în Parlament, de circa 50 la sută, nu se va aplica începând cu 1 octombrie. Am decis să facem acest sondaj din cauză că foarte mulţi angajaţi ne-au trimis mesaje prin care ne cer să redeschidem conflictul de muncă şi să blocăm începerea anului şcolar şi a celui universitar", a declarat Cătălin Croitoru, preşedintele FEN. Rezultatele finale ale sondajului vor fi disponibile la începutul lunii septembrie, urmând ca, în funcţie de rezultate, în cadrul consiliului naţional să se stabilească strategia pentru perioada imediat următoare. Cornelia Popescu     

EVENIMENTUL ZILEI
Ministerul Educaţiei, acuzat de fraudarea Bacalaureatului  

Profesorul Gheorghe Rădulescu, fost membru al comisiei bucureştene de corectare a lucrărilor la Bacalaureat, a acuzat, ieri, atât conducerea Ministerului Educaţiei, cât şi mai mulţi preşedinţi ai comisiilor de examen că au îndemnat elevii să copieze şi le-au permis să scrie după manual.

„La corectarea lucrărilor la limba şi literatura română, am descoperit 13 lucrări care conţineau pasaje identice din cărţile cu subiecte rezolvate pentru Bacalaureat. Este imposibil ca 13 elevi să înveţe pe de rost variantele de subiecte“, a declarat Rădulescu. 

„Dacă un profesor declară că a găsit mai multe lucrări asemănătoare, nu înseamnă că anulăm examenul, mai ales că profesorul respectiv a mai făcut astfel de declaraţii şi privitor la tezele unice, iar respectivele declaraţii s-au dovedit nefondate“, a precizat sâmbătă, când au avut loc primele dezvăluiri ale profesorului, Zvetlana Preoteasa, secretar de stat în Ministerul Educaţiei. 

Preoteasa a spus, totuşi, că s-ar putea să existe lucrări care seamănă, dar asta se întâmplă de când subiectele sunt făcute publice. Într-un comunicat al Ministerului Educaţiei, referitor la acuzaţiile de sâmbătă, se menţiona faptul că respectivul profesor a notat diferit, cu note de la 2 la 10, lucrările pe care ulterior le-a anunţat public ca fiind identice.
Profesorii ies în stradă   

PROTESTE. Nemulţumiţi de salarii, profesorii au depus numeroase cereri pentru organizarea de proteste şi chiar pentru blocarea începerii anului şcolar 2008-2009, conform unui comunicat al Federaţiei Educaţiei Naţionale (FEN). Pentru a decide modalităţile de protest, condiţionate în principal de intrarea în vigoare a majorărilor salariale, de la 1 octombrie, FEN va realiza, pe perioada vacanţei de vară, un sondaj printre angajaţii din învăţământ, pentru a vedea care sunt doleanţele membrilor de sindicat pe termen scurt şi mediu. Eugenia Mihalcea
GARDIANUL

Bac-ul risca exmatricularea 

Profesorul Gheorghe Radulescu (foto) a facut publice lucrarile elevilor de la proba de Româna, tezele in care a identificat fragmente identice copiate din cartile-liliput cu subiecte rezolvate. Cadrul didactic a declarat ca ministrul educatiei, Cristian Adomnitei, secretarul de stat Zvetlana Preoteasa si inspectorul scolar general Stelian Fedorca ar trebui demisi. Dintre lucrarile incriminate, doua lipsesc din arhiva centrului de corectare, pe motiv ca au fost ratacite. O parte dintre politicieni nu prea dau crezare dezvaluirilor facute de profesorul de romana, insa considera ca este un adevarat semnal de alarma si ca o ancheta in acest caz trebuie sa se faca imediat. Deputatul Lia Olguta Vasilescu, membru al Comisiei de invatamant din Camera Deputatilor, sustine ca nu trebuie tolerata nici un fel de frauda, mai ales la un examen de o asemenea anvergura, subliniind ca in acest caz trebuie cautat orice indiciu. 

Profesorul considera ca si Sergiu Moga, presedintele Comisiei de bacalaureat pe Bucuresti, poarta o vina, aceea de a-i fi îndemnat pe elevi sa copieze: “Moga a anuntat, înainte de examen, ca profesorii, nu elevii, vor fi sanctionati daca se va copia la BAC”. El a mai precizat ca la Scoala nr. 128 din Bucuresti, unde a corectat, din 59 de lucrari, 17 erau rezolvate fara sa se fi copiat din manuale „si le-am corectat, dând note între 2 si 10”. Mai mult, in 13 lucrari, raspunsurile elevilor la punctele 5-7 erau identice: “Pe celelelate le-am asezat pe serii, în functie de cartile din care s-a copiat”. Totodata, profesorul corector a subliniat faptul ca, din lucrarile pe care le-a verificat, doua lipsesc cu desavarsire. “Lucrarea cu numarul 607 si cea cu numarul 608 sunt de negasit. Cel mai probabil sunt ascunse de cineva pentru ca acele lucrari reprezinta dovezile cele mai importante”, a declarat Gheorghe Radulescu. Dupa ce profesorul a sesizat ISMB, iar institutia a decis ca cei care nu vor sa corecteze lucrarile copiate, sa paraseasca sala. “Voi cere sa se faca o ancheta cu cei care au corectat lucrarile copiate. Vreau sa stiu si eu cine a ales profesorii care au corectat aceste lucrari”, a declarat profesorul. De asemenea, Gheorghe Radulescu a propus ca la admiterea în facultate sa nu se mai tina cont de nota de la bacalaureat. Acesta e de parere ca si formula de BAC ar trebui schimbata, trecându-se la una de tip A,B,C.

«La conferinta s-au spus numai neadevaruri»

O parte dintre politicieni nu prea dau crezare dezvaluirilor facute de profesorul de romana, insa considera ca este un adevarat semnal de alarma si ca o ancheta in acest trebuie trebuie sa se faca imediat. “Nu merita efortul sa fac o declaratie. La acea conferinta de presa s-au spus numai neadevaruri. Dupa terminarea ultimei probe de Bac vom transmite un comunicat de presa, iar dupa ce se incheie sesiunea voi organiza o conferinta de presa in care voi relata exact cum au derulat lucrurile la Bacalaureat”, ne-a declarat Zvetlana Preoteasa, secretar de stat cu invatamantul preuniversitar si presedintele Comisiei Nationale de Bacalaureat.

Politicienii nu inteleg lipsa de reactie a MECT

Deputatul Lia Olguta Vasilescu, membru al comisiei de Invatamant din Camera Deputatilor, sustine ca nu trebuie tolerata nici un fel de frauda, mai ales la un examen de o asemenea anvergura,. Ea a subliniat insa ca in acest caz trebuie cautat ”orice indiciu de frauda reala”. “Lucrarile trebuie verificate de o comisie de specialitate si daca se constata intemeiate acuzele prefesorului Gheorghe Radulescu, atunci trebuie sanctionati cei responsabili. Insa, personal, ma indoiesc de ceea ce spune domnul profesor si mai ales de cerintele sale de a invinovati Ministerul Educatiei pentru o asemenea fapta. Tot ceea ce spune domnul Radulescu pare mai degraba un discurs teatral. Daca exista vreo vina pentru acele fraude ea revine profesorilor care au supravegheat examenul de Bacalaureat”, a mai precizat deputatul PSD. La randul sau, secretarul executiv al PSD pe probleme de tineret si egalitate a sanselor, Ana Birchall, ne-a precizat, ieri, ca nu va accepta sub nici o forma furtul prin copiat in scoala, care, in opinia sa, nu trebuie tolerat nici de autoritati. “Sarcina bunei desfasurari a Bacalaureatului este responsabilitatea Ministerului Educatiei. Stim foarte bine ca de doi ani au tot fost precedente asemanatoare la nivelul examenelor de Capacitate si Bacalaureat. Consider o bataie de joc ceea ce se intampla, copii, parintii, dar si profesorii sunt supusi la un stres fara rost. Obligatia noastra este sa-i invatam pe copii, inca de mici, sa fie responsabili”, a mentionat purtatorul de cuvant al PSD Bucuresti. Ea a adaugat ca, in urma anchetei care a fost demarata “cu chiu cu vai” de minister, vor fi mentionati si responsabilii care trebuie sa raspunda pntru faptele lor. Nici senatorul Alexandru Atanasiu (PSD), membru al comisiei de invatamant din camera superioara a parlamentului nu este de acord cu tolerarea furtului. “Acest tip de frauda reprezinta una a unei gneratii, al mai multor oameni: cei care au invatat, dar si sistemul educational din Romania, unde deja s-a instituit ideea ca prin bani si relatii se rezolva aproape orice. Cred ca de vina pentru astfel de situatii este grupul profesoral care a inceput sa tolereze comportamente de acest tip”, aprcizat Atanasiu. El a mai spus ca Ministerul Educatiei are o mare vulnerabilitate: nu reactioneaza sever si prompt la asemenea fapte. “ Se incearca musamalizarea acestor cazuri ceea ce determina lipsa de interes pentru diploma de Bacalaureat si pentru examenul in sine. Acest lucru a dus in derizoriu nivelul minimal de evaluare a unui absolvent de liceu”, a mai spus senatorul. Alti responsabili cu Educatia de la celelalte partide politice nu au luat nici o atitudine fata de cazul reclamat de profesorul Radulescu. Madalina Chitu, Claudia Toma
GANDUL

Cauza fraudei de la bac – salariul prost al dascălilor

Federaţia Spiru Haret spune că profesorii au primit mită la bacalaureat pentru că au salarii mici

Cadrele didactice implicate în bacalaureat nu sunt plătite corespunzător, iar acest lucru întreţine fenomenul şpăgii la bac. Aceasta este concluzia Federaţiei „Spiru Haret“, prezentată ieri, în conferinţă de presă. „Vom cere foarte ferm partidelor politice să convoace o şedinţă extraordinară, pentru modificarea Legii 220 şi aprobarea majorărilor salariale de 54%. Acest lucru ar reprezenta un final pozitiv pentru cadrele didactice“, a precizat preşedin­tele executiv al federaţiei, Marius Nistor. 

Acesta a adăugat că lipsa de motivare a personalului didactic a dus, anul acesta, la o criză de personal la bacalaureat. Dacă, în anii anteriori, se prezentau apro­ximativ 120 de cadre uni­versitare pentru posturile de preşedinţi de comisii, anul acesta, numărul lor „s-a redus cu puţin sub jumătate”, iar ministerul a fost nevoit să pună în fruntea comisiilor cadre preuniversitare - profesori cu gradul didactic I sau doctorat, ori profesori metodişti. 

Liderii de sindicat au mai precizat că între personalul angajat la bacalaureat şi instituţiile de învăţământ ar trebui să existe un contract ferm, în care să fie stipulate drepturile cadrelor didactice implicate în acest examen. În opinia acestora, măsura luată de MECT, anul acesta, de a-i pune pe dascăli să semneze o simplă declaraţie pe propria răspundere, nu este suficientă pentru a stopa „situaţiile neplăcute“ care au dat peste cap desfăşurarea în bune condiţii a acestui examen.

Anticampanie electorală în şcoli

Federaţia „Spiru Haret“ a înaintat deja scrisori tuturor partidelor politice, pentru a susţine proiectul de lege privind majorările salariale pentru personalul din învăţământ. Dacă sistemul de salarizare nu va fi schimbat, sindicaliştii sunt pregătiţi să recurgă la metoda publicităţii negative. „Vom pune afişe cu pozele politicienilor aflaţi în campanie electorală în toate şcolile şi le vom face o mediatizare excepţională“, a încheiat Marius Nistor.  

Cele 60 de lucrări copiate sunt de fapt 13 

Gheorghe Rădulescu, preşedintele al Agenţiei de Evaluare şi Asigurare a Calităţii în Învă­ţământul Preuniversitar şi pro­­fesor de limba română, în Bucu­­reşti, relansează „scandalul“ fraudării examenului. Dovada principală are la bază propriile sale notiţe, nu lucrările elevilor la limba română, de la centrul de corectare de la Şcoala Nr. 128, din Bucureşti, pe care acesta le-a corectat. La sfârşitul săptămânii trecute, profesorul Rădulescu susţinea că a găsit 50-60 de lucrări care au un conţinut identic cu cel al cărţilor cu răspunsuri apărute pe piaţă. Ieri, în cadrul unei conferinţe de presă extraordinare, la începutul căreia anunţa dezvăluiri şoc, Gheorghe Rădulescu nu a făcut decât să citească de pe o foaie scrisă de el ceea ce, pare-se, au scris elevii în lucrări.

Acesta a spus că 13 elevi au copiat cuvânt cu cuvânt rezolvările pentru textul lui Nichita Stănescu, din cartea „Limba şi literatura română. Modele de rezolvare a subiectelor pentru examenul de bacalaureat 2008”, apărută la Editura ART. „E imposibil ca 13 elevi să înveţe pe de rost acest subiect. Ar fi însemnat că au învăţat toate celelalte 99 de subiecte. Lucrările acestea se ascund. Consider că trebuie creat rapid un comitet de criză şi găsită o soluţie”, a declarat Gheorghe Rădulescu.

Restul elevilor, până la 42, au copiat din alte culegeri cu rezolvări. Acesta a adăugat că vrea ca media generală de la bacalaureat să nu se mai ia în considerare la media de admitere la facultate. De asemenea, profesorul de română vrea ca ministrul Educaţiei, secretarul de stat pentru învăţământul preuniversitar, inspectorul şcolar general şi preşedintele comisiei de examen din Bucureşti să îşi dea demisia. Profesorul a spus că şi anul trecut a întâlnit aceeaşi situaţie la bacalaureat, dar nu avea toate datele şi că a solicitat MECT să îi dea copiile xerox după cele 42 de lucrări.

MECT: „Nu dăm declaraţii decât prin comunicate!“

Contactată telefonic pentru un punct de vedere referitor la acuzaţiile aduse, Zvetlana Preoteasa, secretar de stat pentru învăţământul preuniversitar şi preşedinte al Comisiei Naţionale de Bacalaureat, a refuzat să facă vreo declaraţie. „Nu dăm nici o declaraţie! Vom da un comunicat de presă!”, a fost singurul lucru pe care l-a spus şefa preuniversitarului şi a examenului de bacalaureat. La ora 16,00, comunicatul de presă preciza că MECT va vorbi despre bacalaureat abia pe 9 iulie, când se va termina examenul, prin afişarea rezultatelor finale.

Duminică, după declanşarea scandalului, reprezentanţii Ministerului Educaţiei au spus că „MECT dezminte acuzaţiile profesorului Gheorghe Rădulescu, potrivit căruia examenul a fost fraudat şi condamnă dezinformările grosolane pe care domnul în cauză le-a indus prin intermediul mass-media”. Acest caz nu este singular. Marţi, în Bis­triţa-Năsăud, 12 profesori supraveghetori au fost înlocuiţi din comisiile de baca­laureat pentru că le-au per­mis elevilor să copieze. Nere­gula nu era descoperită, dacă profesorii corectori nu sesizau inspectoratul şcolar că au găsit aproximativ 80 de lucrări identice, lucrări care proveneau de la centrul de examen de la Colegiul „Petru Rareş”, din Beclean. Şi în Bucureşti, 15 profesori au fost înlocuiţi din comisiile de examen pentru că le-au permis elevilor să copieze.

Info plus:

163 de elevi şi 32 de profesori au fost eliminaţi din bacalaureat
Elevii au ales sportul, ca să nu înveţe mai mult 

Sportul a rămas proba preferată a elevilor care susţin bacalaureatul. În loc să îşi pună neuronii la treabă pentru a învăţa încă o materie, aproape trei sferturi dintre elevi şi-au pus muşchii la bătaie. Cei mai mulţi au preferat să transpire pe terenul de sport. La centrul de examen de la Liceul Teoretic „Ion Neculce”, din Bucureşti, în faţa intrării în liceu, elevii erau împărţiţi în două tabere: cei care au dat examen la geografie şi cei care au muncit în sala de sport. Fiecare stătea cu gaşca lui. „Ce ai făcut, bă?”, „10, am luat 10!”, ieşeau din examen fericiţi sportivii. „Am făcut toate probele bine. Am scos 6,9 secunde la viteză, în 36 de secunde am făcut 26 de flotări, iar săritura peste capră a fost perfectă.

La baschet nu am avut probleme. Am ales să dau sportul la bac pentru că fac pregătire pentru medicină şi nu mai aveam timp să învăţ încă o materie”, ne-a declarat Sorin Cristea. El s-a antrenat din greu pe parcursul unui an întreg: la orele de sport s-au adăugat alergările pe digul de la Crângaşi. Pe o căldură de peste 30 de grade, elevii au dat viteza în curtea şcolii, iar restul probelor, în sala de sport. Şi Andrei Dumitru a ales sportul la bac din acelaşi motiv: pregătirea admiterii la facultate. „Am ales sportul ca să am mai puţin de învăţat şi mai mult timp pentru admiterea la Politehnică”, ne-a declarat Andrei. Rezultatele finale vor fi afişate pe 9 iulie. (E.L.)

REALITATEA ROMANEASCA
247 de elevi au fost eliminati in total, la acest BAC

Ministerul Educatiei a facut o centralizare pentru toata tara a numarului de elevi eliminati din examenul de bacalaureat, pentru ca au incercat sa copieze. Peste 247 de elevi au fost eliminati, in total, de la probele sesiunii iunie-iulie a examenului de bacalaureat, care s-a incheiat joi, mai mult decat dublu fata de sesiunea similara a examenului din 2007, a declarat consilierul personal al ministrului Educatiei, Mihaela Suciu.

La toate probele din sesiunea curenta a bacalaureatului au fost eliminati 247 de elevi, la sesiunea similara a bacalaureatului din 2007 doar 117 candidati, a precizat Suciu. 

Prima afisare a rezultatelor va avea loc in data de 5 iulie, pana la ora 16.00. In aceeasi zi, in intervalul orar 16.00 - 20.00, vor putea fi depuse contestatiile. Solutionarea acestora este prevazuta in perioada 7 - 8 iulie, iar afisarea rezultatelor finale are ca termen limita data de 9 iulie. Ela Dobre
Fraudarea BAC-ului trebuie sa duca la demisia ministruluI Adomnitei!

Profesorul care a starnit controverse la bacalaureat, Gheorghe Radulescu, a prezentat presei lucrarile elevilor acuzati ca au copiat la proba de limba romana, din cartile de comentarii. Profesorul Radulescu sustine ca, datorita neregulilor inregistrate in acest an la examenul de bacalaureat, ministrul Educatiei Cristian Adomnitei, secretarul de stat Zvetlana Preoteasa si inspectorul general Stelian Fedorca ar trebui demisi. "Atat Ministerul Educatiei si Cercetarii, cat si Inspectoratul, in loc sa constate criza si sa instituie un comitet de criza, deoarece stia toata tara ca se copiaza, au dat un comunicat de presa, in care ma acuzau, in stil stalinist, ca mint si ca sunt dusmanul poporului", a declarat Radulescu. El considera ca si presedintele Comisiei de bacalaureat, Sergiu Moga, poarta o vina, aceea de a-i fi indemnat pe elevi sa copieze, declarand, inainte de examen, ca sanctiunile pentru copuere vor fi suportate de profesori si nicidecum de elevi.

Gheorghe Radulescu a precizat ca, la Scoala 128 din Bucuresti, unde a corectat, din 59 de lucrari, 17 erau rezolvate fara sa se fi copiat din manuale, "si le-am corectat, dand note intre 2 si 10". "Pe celelelate le-am asezat pe serii, in functie de cartile din care s-a copiat", spune Radulescu. Inspectoratul a decis ca cei care nu vor sa corecteze lucrarile copiate, sa paraseasca sala.

"Voi cere sa se faca o ancheta cu cei care au corectat lucrarile copiate. Vreau sa stiu si eu cine a ales profesorii care au corectat aceste lucrari", a afirmat profesorul, care a gasit si solutia pentru ca elevii sa invete pentru BAC si sa nu se bazeze pe copiat: sa nu se mai tina cont de nota de la BAC la examenul de admitere in facultate, iar examenul de Bacalaureat sa se dea sub forma de test grila. 

Cadrele didactice din sectorul 6 ameninta cu proteste, pentru neplata indemnizatiei de concediu

Sindicatul Salariatilor din Invatamant Bucuresti cere primarului sectorului 6 Cristian Poteras si Consiliului Local sa plateasca de urgenta cadrelor didactice si nedidactice indemnizatia de concediu si prima de vacanta, amenintand cu actiuni de protest daca acestia nu isi vor primi drepturile. 

Sindicatul Salariatilor din Invatamant Bucuresti, afiliat la Federatia Sindicatelor din Invatamant Spiru Haret, protesteaza fata de "pasivitatea" autoritatilor locale din sectorul 6, care nu au asigurat fondurile necesare platii indemnizatiilor de concediu si a primelor de vacanta pentru personalul din unitatile de invatamant din acest sector. "Atitudinea Primariei sector 6 este inadmisibila, cu atat mai mult cu cat nici nu se ofera explicatii referitoare la blocajul fondurilor. Nu exista nici macar scuza instalarii in functie, pentru ca domnul Cristian Poteras are, de fapt, continuitate pe functie, astfel ca si subalternii sai sunt aceiasi", se arata intr-un comunicat de vineri al Sindicatului Salariatilor din Invatamant Bucuresti.

Sindicalistii acuza ca, la nivelul invatamantului prescolar din sector, se confrunta in continuare cu lipsa "acuta" de personal, atat didactic, cat si nedidactic, care, din cauza salariilor mici, paraseste sistemul de invatamant, precum si de spatii si de supradimensionarea efectivelor de prescolari la grupa. "Acum privam toti salariatii din invatamant de drepturile care li se cuvin conform Codului muncii si contractului colectiv de munca. Si nu este prima data cand se intampla acest lucru in sectorul 6", se mai arata in comunicatul citat. Raluca Mitroi
ROMANIA LIBERA

Liderii sindicali vor cere un salariu minim de 600 lei
Sindicalistii s-au razgandit: nu mai cer 540 de lei pentru salariul minim pe economie, ci 600 de lei. Secretarul general al Cartel Alfa, Ion Homos, a declarat ca propunerea a fost avansata in discutiile de la Cotroceni dintre presedintele Traian Basescu si partidele politice si ca sindicalistii o vor sustine in negocierile viitoare, transmite NewsIn.

Homos spune ca urmatoarea intalnire dintre sindicalisti si ministrii Varujan Vosganian si Paul Pacuraru ar trebui sa aiba loc luni.

Intalnirea dintre presedintele si partidele politice le-a dat noi idei sindicalistilor. Ei se arata pregatiti sa renunte la propunerea de majorare a salariului minim pe economie pana la 540 de lei.
"Eventual, putem sa renuntam la salariul minim pe economie de 540 de lei, dar vom cere 600 de lei. Este o propunere avansata la Cotroceni la care noi aderam cu toate fortele," a declarat Ion Homos.

Liderii sindicali sustin ca o marire salariala cu 40 de lei nu va ridica venitul romanilor.

"Efectul va fi zero pentru ca de la 1 iulie au crescut preturile, Petrom a anuntat ca isi mareste tarifele, implicit o crestere de salariu nu se va regasi de niciun fel in cresterea bunastarii oamenilor," a adaugat Homos.

"Am intrat intr-un proces ireversibil: preturile vor exploda la gaze, la petrol," a declarat Vasile Stroie, presedinte CNSLR Fratia Bucuresti.

Sindicalistii spun ca nu vor renunta la proteste. Ei vor continua sa picheteze sediile ministerelor Muncii, al Finantelor si vor incepe protestele si in fata Guvernului.
ZIUA

Bac compromis

Profesorul care a dezvaluit frauda cere demisia ministrului Adomnitei * Gheorghe Radulescu propune si ca nota de la Bac sa nu fie luata in calcul la admiterea in facultate 

Presedintele Agentiei de Evaluare si Asigurare a Calitatii Educatiei (AEACE), Gheorghe Radulescu, considera ca ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei, ar trebui sa-si dea demisia, alaturi de alti ceilalti responsabili de organizarea bacalaureatului din acest an.Radulescu este indignat de numarul mare de lucrari la care elevii au reusit sa copieze si de faptul ca elevii care sunt foarte buni la invatatura vor fi dezavantajati din cauza acestor fraude.Alaturi de Adomnitei, Gh. Radulescu a pus pe lista celor care ar trebui demisi de urgenta pe secretarul de stat din cadrul MECT, Zvetlana Preoteasa, inspectorul general al Inspec­toratului Scolar Bucuresti, Stelian Fedorca, si presedintele Comisiei de bacalaureat din Capitala, Sergiu Moga. Presedintele AEACE a declarat ieri ca ar trebui studiata posibilitatea ca anul acesta media de la bacalaureat sa nu fie luata in calcul la admiterea la facultate, din cauza numarului mare de lucrari copiate. Radulescu care a facut parte din comisia 128 de corectare din Bucuresti, a declarat ca numarul lucrarilor copiate la bacalaureat este foarte mare, elevii foarte buni, care nu au copiat, fiind dezavantajati din aceasta cauza. Gheorghe Radulescu considera ca lucrarile in cazul carora exista suspiciunea de frauda ar trebui recorectate, pentru a se dovedi ca au fost copiate, si apoi anulate. "Dupa incheierea examenului de bacalaureat, comitetul ar trebui sa ia in calcul ca media de la bacalaureat sa nu mai fie, in acest an, criteriu de admitere la facultate. (...) Mie mi-a revenit pachetul 15 si am constatat ca din 59 de lucrari doar 17 erau rezolvate fara sa fie copiate si au primit note de la 2 la 10. Celelalte le-am asezat pe serii, in functie de cartile din care au fost copiate", a declarat Radulescu.
"Un fenomen masiv"  

In urma cu o saptamana Radulescu declara ca a fost retras din comisia din care facea parte dupa ce a reclamat ca zeci de lucrari de la proba scrisa de limba romana erau identice, copiate dupa carti cu rezolvari. Acesta a spus ca, depus o cerere la presedintele comisiei de corectare, spunand ca a fost retras, iar in aceste conditii nu poate nota lucrarile copiate. "Au copiat din carti, nu aveau timp sa copieze unii de la altii. Eu nu am notat decat lucrarile care nu erau copiate, restul le-am lasat fara nota. Sa vedem cine isi asuma raspunderea sa dea nota acestor falsuri. Fenomenul este masiv, nu e un caz aparte la comisia unde am fost eu", a precizat Radulescu. Pe de alta parte, Ministerul Educatiei dezmintea spusele profesorului Radulescu si sustinea ca "examenul de bacalaureat nu a fost prejudiciat si ca el continua in conditii normale. Toate lucrarile la proba scrisa de limba si literatura romana sunt evaluate si notate, conform procedurilor in vigoare". MECT a precizat ca profesorul Radulescu s-a retras de buna voie din comisia de evaluare, in urma unei cereri scrise, in 28 iunie, iar profesorii evaluatori din comisia din care acesta a facut parte au declarat ca procesul de corectare se desfasoara in conditii normale si ca nu au semnalat nici o suspiciune de fraudare.200 de elevi eliminatiPeste 200 de elevi au fost eliminati din examene la probele de bacalaureat din acest an.Potrivit Ministerului Educatiei, la nivel national, 60 de elevi au fost eliminati pentru frauda sau tentativa de frauda, cei mai multi, 16, din Bucuresti. Ieri a fost sustinuta ultima proba a bacalaureatului, cea la alegere dintre disciplinele din celelalte arii curriculare (F), scrisa sau practica.Potrivit informatiilor centralizate la nivelul MECT, la proba la alegere de miercuri, la ora 9.00 au fost prezenti in salile de examen 207.785 de candidati, reprezentand 99,35 la suta din cei inscrisi.
Studentii cer admitere la facultate

Uniunea Nationala a Studentilor din Romania (UNSR) cere reintroducerea examenului de admitere la toate facultatile, considerand ca bacalaureatul esteun test "usor de trecut".UNSR a trimis o scrisoare rectorului Universitatii Politehnica din Bucuresti, Ecaterina Andronescu, prin care ii solicita sa ia in discutie reintroducerea examenului de admitere la facultate.Presedintele UNSR, Gabriel Petrea, a mai spus ca UNSR a facut un studiu, la care au participat 150 de studenti, acestia raspunzand la chestionare online privind neregulile de la examenul de bacalaureat.Potrivit presedintelui UNSR, examenul de bacalaureat ar trebui sa fie mai dur."In urma analizelor efectuate anul acesta cu privire la examenul de bacalaureat, am constatat prezenta tot mai multor abateri, constatare intarita si de studiile UNSR in randul studentilor, care au declarat ca nu sunt straini de faptul ca se copiaza sau chiar ca au copiat", a precizat Petrea.80 de lucrari identice intr-un singur ColegiuLucrari identice sau lucrari care contin pasaje identice au fost descoperite si la centrul de examinare de la Colegiul "Petru Rares" din Beclean - aproximativ 80 de lucrari ale elevilor care au sustinut proba scrisa la limba si literatura romana de la Colegiul "Petru Rares" din Beclean motiv pentru care 12 supraveghetori au fost inlocuiti. Potrivit unor surse din randul cadrelor didactice, profesorii de romana de la un centru de corectare din Bistrita au depus o sesizare scrisa la Inspectoratul Scolar prin care semnalau ca in aproximativ 80 de lucrari, care ulterior, dupa desigilarea lor, s-au dovedit a fi de la centrul de examinare de la Colegiul "Petru Rares" din Beclean, existau pasaje identice cu cele dintr-o carte cu texte comentate. Potrivit Mediafax, profesorii au cerut conducerii ISJ Bistrita-Nasaud sa intervina pentru stoparea situatiei, astfel incat marti dimineata de la Bistrita au fost trimise la Beclean 12 cadre didactice, pentru a-i inlocui pe supraveghetorii suspectati ca au fost prea indulgenti cu candidatii. Inspectorul scolar general Mihai Muresan, aflat, miercuri, la Nasaud, sa supra­vegheze cum se desfasoara baca­laureatul la Colegiul "George Cosbuc" a declarat ca a gasit, personal, la Beclean, supraveghetori pe coridoare care spuneau ca au iesit sa se racoreasca fiind prea cald in clase. "Nu se poate asa ceva. Pur si simplu nu au respectat metodologia de examen asa ca i-am rugat sa plece fiindca sunt altii care pot sa faca aceeasi munca", a spus Muresan. Inspectoratul Judetean a anuntat ca va numi o comisie. Corina SCARLAT  

SINDICATE

ALTE STIRI
GARDIANUL
Carti erotice pentru olimpici. O fetita de a VI-a a luat premiu un roman cu un continut licentios 

O fetita care doar ce a terminat clasa a sasea a avut surpriza sa constate ca in cadoul care insotea diploma pentru Premiul I se afla o carte cu un continut sexual explicit si vulgar. Astfel, Diana M. (n.r. – nu dezvaluim numele fetei din motive lesne de inteles), de la Scoala Generala nr. 52 din Bucuresti, a fost rasplatita pentru performantele obtinute la Olimpiada de limba romana, faza pe sector, cu romanul “EU ET AL.” de Alexandru Tocilescu, fratele cunoscutului regizor cu acelasi nume. Ineditul premiu a ajuns in biblioteca micutei olimpice ca urmare a unei gafe parintesti si a unei neglijente a profesorilor. Alte sapte carti cu acelasi titlu au ajuns la alti elevi de la aceeasi scoala tot sub forma de premii.

“Într-un compartiment, o fata statea sprijinita cu spatele de geam. Era goala, c...l ei alb stralucea în lumina soarelui.(...) Au picioare de carpa, sa-mi bag p...a în mama lor de boi. De cand a intrat cacaciosul asta nu se mai leaga nimic, maimutoii dracu’. F...u-i... (...) Da, hm, pai, nu?, zise Vladeanu si se îndrepta catre vestiare în aplauzele publicului, scarpinandu-se ganditor la c...ie. (...) Pe prima pagina a ziarului era o poza cu o tanara interpreta de muzica usoara surprinsa facand sex oral cu un fotbalist.(...) Delia se asaza pe penisul meu si începe sa se miste, de parca ar calari un calut electric, în care bagi o moneda ca sa porneasca. (...) Am mangaiat-o pe spate, chiar deasupra c...ului, acolo unde începe linia dintre buci. A gemut usor si s-a miscat”. Acestea sunt doar cateva citate din romanul “EU ET AL”, editat de Polirom, pe care fetita de 13 ani ar fi trebuit sa citeasca in vacanta de vara. Pornografie sau literatura de calitate, nu ne pronuntam in vreuna dintre variante, dar, cu siguranta, continutul unei asemenea carti nu ar fi trebuit sa ajunga sub ochii unui copil de scoala generala.

Inca sapte premii identice la aceeasi scoala

Istoricul acestui premiu scandalos este destul de incurcat. La initiativa unei profesoare de limba romana, care a dorit sa-i premieze in mod suplimentar pe elevii cu rezultate deosebite la Olimpiada, o mamica s-a oferit sa sponsorizeze cu niscaiva carti premiile copiilor. Liliana Constantinescu, membru al Comitetului de Parinti, s-a dus la un anticariat cu 50 de lei, de unde a cumparat 50 de carti cu un leu bucata. “Am fost la un anticariat de pe strada Doamnei. Am luat si Oscar Wilde, si Vasile Alecsandri... Cartea lui Tocilescu am luat-o pentru ca numele imi era foarte cunoscut. N-am apucat sa ma uit pe ea.

Coperta era cu niste copii... Am luat opt carti «EU ET AL»... 

Am fost intr-o regretabila eroare. Imi asum toata vina”, se jeluia cu ochii in lacrimi femeia, ieri, in biroul directoarei Neta Matache. Cartile au fost apoi impartite copiilor fara ca un cadru didactic sa aiba curiozitatea sa se uite ce continut au. Cartea, odata ajunsa la Diana, a fost vazuta de o prietena cu un an mai mare, Maria R., care i-a cerut-o cu imprumut. La randul ei, Maria i-a aratat-o mamei sale, care, coafeza fiind a comentat-o in public la coaforul unde lucreaza. De aici, informatia a fost, cel mai probabil, preluata de o clienta care a transmis-o mai departe. Cazul a fost facut public de Mircea Badea la emisiunea „In gura presei“. Parerea mea e ca s-a facut o eroare. Nimeni intreg la minte n-ar da o astfel de carte unui copil”, spune Mihnea M., insusi tatal Dianei. Tot dansul ne-a relatat si episodul de la coafor, pe care pretinde ca l-a aflat chiar de la mama Mariei. Contactata telefonic, chiar din biroul directoarei Matache aceasta a dezmintit insa aceasta relatare. Faptul este insa consumat. Mai grav este insa faptul ca alte sapte carti identice se afla la alti copii de aceeasi varsta.Mihnea-Petru Pârvu
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