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Înghesuială la înscrierile în clasa I 

Deşi teoretic înscrierile în clasa I se pot face până la 31 august, puţine sunt şcolile cu renume care mai au locuri libere. Dacă există cereri foarte numeroase şi spaţii pentru desfăşurarea cursurilor, directorii pot cere suplimentări de locuri. 

Un tur scurt la cele mai căutate şcoli generale din Bucureşti ne-a arătat că cererile pentru clasa I sunt foarte numeroase. 

Unii părinţi au făcut presiuni să-şi înscrie copiii încă din lunile octombrie sau noiembrie 2007. Printre cele mai râvnite şcoli sunt: 5, 10, 11, 17, 45, 56, 79, 19, 150, 190, 195 sau cele arondate liceelor, cum ar fi Şcoala Centrală. 

Şcoala Centrală este de multă vreme în topul preferinţelor. Ca simpli părinţi am sunat la secretariatul acestei instituţii şcolare pentru a afla detalii despre înscrieri. Ni s-a spus însă că nu se mai primesc cereri, deoarece pentru cele 75 de locuri au fost depuse deja 99 de solicitări. 

Criteriile de selecţie a viitorilor elevi 

Directorul instituţiei susţine însă că înscrieri se vor mai face până pe 1 mai. „Pentru anul şcolar 2008/2009 avem trei clase, adică 75 de locuri pentru clasa I. Au prioritate copiii cu domiciliul aproape de şcoală, care mai au fraţi şi surori în această şcoală şi dacă părinţii lor optea­ză pentru semiinternat", ne-a spus directorul şcolii, Gheorghe Chirpereanu. 

El a adă­u­gat că înscrierile au început în data de 14 ianuarie şi că se vor primi dosare până pe 1 mai. Părinţii susţin însă că, de fapt, şcoala face înscrieri pentru clasa I cu doi ani înainte de începerea efectivă a cursurilor. „În urmă cu cinci ani am vrut să-mi înscriu copilul acolo, dar mi s-a spus că trebuia să vin mai devreme cu doi ani. 

Am renunţat atunci!", ne-a spus Violeta D., părinte. Ea se pregăteşte să-şi înscrie acolo cel de-al doilea copil, care va merge la şcoală abia peste doi ani. „Dacă-mi vor spune că nu mai au locuri nici pentru 2009/2010, atunci o să încerc şi alte căi", a mai spus ea. 

Referitor la şpaga care trebuie dată pentru a prinde un loc la o şcoală de renume, atât părinţii, cât şi re­prezentanţii unităţilor şco­lare tac mâlc. Sorina Buzatu
Ultima sesiune de teste naţionale

Cei peste 45.000 de absol­venţi de gimnaziu care s-au înscris la ultima sesiune a testelor naţionale au avut de rezolvat ieri varianta cu numărul 88 la proba scrisă la limba şi literatura română. Calendarul sesiunii speciale va continua astăzi, 5 februarie, cu limba şi literatura maternă, urmând ca pe 6 februarie să aibă loc proba la matematică. 

Pentru 7 februarie este programată proba de Istoria românilor sau Geografia României, la alegere. În data de 9 februarie vor fi afişate rezultatele, iar între orele 16.00 şi 20.00 se vor putea depune contestaţiile. Rezolvarea acestora este prevăzută pentru data de 10 februarie, iar rezultatele finale vor fi afişate luni, 11 februarie. 

În judeţul Gorj, la proba de limba şi literatura română s-au înscris 1.111 elevi, dar au absentat 58. „Dintre elevii care s-au înscris au participat la prima probă a sesiunii speciale a testelor naţionale 1.053 de elevi. Am avut trei centre în Gorj unde s-au susţinut probele, la Târgu Jiu, două centre, şi unul la Motru. La Târgu Jiu au lipsit 46 de elevi, iar la Motru, doar 12", a precizat  Gheorghe Mitescu, inspector şcolar adjunct al Inspectoratului Şcolar Judeţean Gorj. (Mihaela Floroiu) 
Şcoala tuturor posibilităţilor

Părinţii care o fac pe elevii şi comerţul cu produse cosmetice pe băncile Grupului Şcolar Agricol din oraşul băimărean Livada au pus pe jar inspectoratul judeţean. 

Conducerea Inspectoratului Şcolar Satu Mare a demarat o anchetă la Grupul Şcolar Agricol din localitatea Livada, în urma unor sesizări legate de toleranţa directorului faţă de o serie de nereguli din interiorul instituţiei de învăţământ. Reclamantul, Gabriel Lazăr, este însă cunoscut în breaslă ca un duşman declarat al directoarei Monica Popescu. 

"Pe lângă reţeaua bine organizată la nivelul elevilor, de vânzare a produselor cosmetice Avon, coordonată de un cadru didactic, în şcoală vin mai mulţi părinţi care îşi înlocuiesc la cursuri copiii plecaţi în străinătate la muncă", a explicat Lazăr. În replică, inspectorul judeţean Viorel Buda a spus că lucrurile nu stau atât de haotic. 

„Tatăl lui Lucuţ avea o prezenţă foarte activă la cursuri"

Acuzaţia legată de substi­tuţia unor elevi de la forma de frecvenţă redusă, plecaţi din ţară, cu părinţii lor, nu este străină reprezentanţilor Inspectoratului Şcolar Jude­ţean (ISJ) Baia Mare. "Da, este vorba despre cel mult 25 de copii care au plecat cu părinţii prin Spania sau Portugalia, dar care vor să facă şi şcoală. Nu e totuşi o problemă că vin părinţii şi iau notiţe în locul lor. 

Important e ca acei elevi, care nu sunt toţi minori, să ajungă cumva să aibă după ce să înveţe", a declarat inspectorul şcolar Buda. De altfel, familiile acelor elevi au şi de ce să adopte orice metode de a bifa frecvenţa la cursuri, din moment ce numai luna trecută au fost exmatriculaţi 15 elevi pentru cumul de absenţe. Profesorul Gabriel Lazăr susţine însă că s-a încercat muşamalizarea gravităţii cazului, după ce elevii au promovat anul şcolar anterior doar prin prestaţiile şcolare ale părinţilor. 

De exemplu, unii din elevii exmatriculaţi, Mic Maria şi Ioan Lucuţ, au promovat fără să fi fost prezenţi toată clasa a IX-a, fiindu-le depistaţi părinţii în anul şcolar curent, clasa a X-a. Potrivit unui alt dascăl din şcoală, care ne-a solicitat anonimatul, elevii exmatriculaţi pentru absenţe aveau de fapt prezenţa foarte bună, asigurată prin părinţii lor. „Tatăl lui Lucuţ mi-a făcut o impresie deosebită, deoarece se implica în procesul de învăţare şi avea o prezenţă foarte activă la cursuri", a spus acesta. 

Au nevoie de diplome de absolvire 

Cazul elevelor înlocuite de mame la cursuri, Mic Maria şi Mic Monica, din Călineşti Oaş, a fost semnalat la sfârşitul anului trecut chiar de directoarea adjunctă Nastai Rodica. Nu s-a luat însă nicio măsură. Mic Monica avea chiar notă în catalog. Acasă la familia Monicăi Mic, tatăl şi bunicul ne-au spus că fata este plecată de acasă de doi ani. Deci nici la liceu nu putea fi. Politiştii din Călineşti ne-au declarat că din satul lor ar fi 17 persoane care frecventează liceul în acest mod, pentru că cei plecaţi în străinătate au neapărat nevoie de diplome de absolvire a liceului pe care însă nu îl pot frecventa. 

Cu rujurile pe catalog 

Profesoara Bogdan Lidia este una dintre "ţintele" lui Lazăr. Arătată cu degetul de către acesta pentru faptul că ar racola elevi din fiecare clasă ca să-şi extindă o reţea de vânzare a produselor cosmetice Avon, femeia spune că este coordonator zonal Avon, dar că face asta după orele de program, în afara şcolii. „Ce fac după ore mă priveşte pe mine. 

Nu am minori în reţea", a declarat Bogdan. Purtătorul de cuvânt al Avon România, Andreea Câtu, susţine la rândul ei că ştie cazul Lidiei Bogdan, care "este clientul nostru, nu reprezentant vânzări", dar că nu are ce comenta până la finalizarea anchetei demarate de către inspectoratul şcolar. 

Reclamantul nu se lasă şi precizează că „e vorba de sume consistente, de peste 100 milioane lei vechi lunar, care se obţin în timpul orelor. Şi ce e mai grav, notarea elevilor de către profesorul comerciant este influenţată de cuantumul comenzilor de cosmetice". 

Directorul Monica Popescu ne-a confirmat că în şcoală au fost văzute cataloage de produse cosmetice pe la elevi, dar nu crede că acest fapt perturbă activitatea şcolară. 

» Am văzut cataloage de produse cosmetice pe la elevi, dar nu cred că acest fapt perturbă activitatea şcolară

Monica Popescu, director Grupul Şcolar Agricol Livada 

EVENIMENTUL ZILEI

Limba maternă, la Testele Naţionale  

PROBE. Astăzi se va desfăşura cea de-a doua probă a sesiunii speciale a Testelor Naţionale, la limba şi literatura maternă.

Mâine are loc proba la matematică, iar joi - cea la alegere între istoria românilor şi geografia României. La această sesiune participă aproximativ 45.000 de absolvenţi de gimnaziu care n-au promovat sau nu s-au prezentat la Testele Naţionale din anii trecuţi. Cei mai mulţi candidaţi înscrişi sunt în Olt (3.553), Argeş (2.715), iar cei mai puţini - în Sălaj (108) şi Vaslui (200).  Vlad Odobescu

GANDUL

Corigenţii şi respinşii din anii precedenţi şi-au măsurat puterile cu Mihnea Vodă cel Rău

Prima probă de foc a ultimei sesiuni a Testelor Na­ţio­nale nu a reuşit să-i încălzească prea mult pe părinţii care îşi aşteptau, ieri, copiii să iasă din examen. Absolvenţii care nu au reuşit să promoveze examenele până acum, au susţinut, ieri, proba scrisă la limba şi literatura română.

La Şcoala Nr. 1, „Sfinţii Voievozi”, din Bucureşti, candidaţii erau aşteptaţi cu sufletul la gură de către părinţii, prietenii şi iubiţii sau iubitele lor. „Doamne, Maica Domnului şi Iisuse Cristoase, ajută-i Doamne şi luminează-i la minte pe copiii ăştia să ia măcar un cinci”, se ruga închinându-se o mămică.

Sub pretextul că au îngheţat bocnă, părinţii ocoleau presa şi spuneau că nu vor să dea nici o declaraţie. Puţini erau cei curajoşi. „Fiica mea a picat la istorie. A luat doar 4,70. A mers pe principiul că o să facă măcar de cinci. La română luase 8 şi la matematică 5, în vară. Când a aflat că mai poate da o dată examen, s-a bucurat pentru că nu-i place şcoala de arte şi meserii unde învaţă. Mai sunt copii pe aici, de 21 de ani, care au venit să dea examen”, ne-a spus doamna Marinela, mama Simonei.

Alex, elev în clasa a XI-a, a venit să-şi susţină fostul coleg, care în urmă cu trei ani nu a reuşit să promoveze examenul la matematică. „Nu înţeleg de ce toată lumea trebuie să înveţe acelaşi lucru. Nu se pune accent deloc pe abilităţile personale ale elevului, chiar dacă el ştie să facă foarte bine altceva decât ce se cere la acest examen”, ne-a spus Alex, prietenul lui Bogdan. 

„Nu am intrat în examen, pentru că am rămas corigent!“

Puţin după ora 10,00, primul candidat a ieşit din examen. Cum a trecut de poarta şcolii, înaltă de aproape doi metri, a luat-o la picior, nevorbind cu nimeni. Următorii candidaţi au fost însă ceva mai comunicativi.

„De ce să nu recunosc?! Nu am ştiut de unde să iau subiectele, pentru că nu am internet acasă. Mi s-a părut greu, pentru că nu am ştiut la ce să mă aştept. Nu mi-e ruşine să spun că nu am intrat în examene, în vară, pentru că am rămas corigent. Eu am făcut cât am ştiut!”, ne-a spus Vlăduţ Ionescu, elev la Şcoala de arte şi meserii a Gr. Şc. Ind. „Constantin Brâncuşi”.

În aceeaşi situaţie s-a aflat şi iubitul Elenei. „Nu a intrat în examen, în vară, pentru că a rămas corigent la 3 materii. Acum e la SAM, dar vrea să intre la Liceul Aurel Vlaicu, la profil sportiv”, ne-a spus ea. Alţii aveau alte ghinioane. „Am dat de două ori, până acum. Prima oară am picat la română cu 4,25 şi a doua oară am picat la matematică, cu nota trei şi ceva. Acum am făcut absolut tot. Sper să intru la „Alexandru Vlahuţă”, ne-a spus şi Ana Andreescu.

Un alt candidat, Gheorghe Ciugureanu, a susţinut examenul împreună cu alţi 7 prieteni şi colegi, care au picat în vară la diverse materii. Acum speră să obţină un 6-7, la Limba şi literatura română, chiar dacă s-a cam încurcat la partea a doua.

La examenul de ieri, cei peste 45.000 de elevi înscrişi au avut de analizat un fragment din „Mihnea Vodă cel Rău”, de Alexandru Odobescu, de transformat o telegramă în scrisoare şi de scris o compunere în care să prezinte trăsăturile unui personaj din aceeaşi operă. La ora 13,00 a fost afişat pe site-ul subiecte2008.edu.ro baremul de corectare şi notare al variantei numărul 88, pe care elevii au avut-o de rezolvat. Astăzi, elevii vor susţine examen la limba şi literatura maternă.

INFO PLUS

O treime dintre cei ce susţin Testele Naţionale au depăşit vârsta de 14 ani

O treime dintre cei care s-au prezentat, ieri, la centrul de examinare de la Şcoala “Nicolae Titulescu” din Cluj-Napoca, pentru a susţine proba de limba română a Testelor Naţionale, au depăşit vârsta absolvirii a opt clase. Potrivit directorului şcolii, Eleonora Maniu, aceştia au între 15 şi 23 de ani, iar unii au familii, dar vor să-şi completeze studiile pentru a obţine o slujbă mai bună, pentru a susţine examenul de admitere la liceu sau au nevoie de certificatul de absolvire a opt clase, pentru a putea urma cursurile unei şcoli de şoferi, categoria conducător auto profesionist. În judeţul Cluj s-au înscris la sesiunea specială a Testelor Naţionale 795 de candidaţi, distribuiţi la două centre, iar 50 dintre ei au absentat. (C.B.)

INFO PLUS

Primul eliminat din examen, la Argeş

Primul elev care a fost prins copiind, la sesiunea specială a Testelor Naţionale, este din judeţul Argeş. Candidatul C.I., înscris la centrul de examen de la Şcoala Nr. 4, din Curtea de Argeş, a fost surprins de profesorii supraveghetori în timp ce copia rezolvările cerinţelor dintr-o carte. El a fost eliminat din examen şi a ratat unica şansă de a intra la un liceu teoretic. Tot ieri, în judeţele Argeş, Constanţa, Caraş Severin, Neamţ, Giurgiu, Suceava, Vrancea, dar şi în Bucureşti a fost folosită o variantă de rezervă pentru elevii care au întârziat de dimineaţă. Aceştia au început examenul la ora 14,00 şi au avut de rezolvat varianta cu numărul 84. (E.L.)

Copiii de ţărani au şanse tot mai mici să facă un liceu sau o facultate

Statisticile arată că tot mai mulţi tineri renunţă la şcoală foarte devreme iar decalajul dintre mediul rural şi cel urban în ceea ce priveşte educaţia este din ce în ce mai mare. Numărul tinerilor de la oraşe care nu au deloc studii sau care au absolvit doar şcoala primară este de trei ori mai mic decât în rândul celor de la sate.

În plus, ponderea celor care au terminat o facultate este de cinci ori mai mare în oraş faţă de sat. Acest lucru confirmă faptul că a crescut distanţa dintre accesul la educaţie ale populaţiei de la sat faţă de cea de la oraş. Datele de mai sus sunt rezultatul studiului “Mobilitatea socială în satul românesc” al cercetătorului Ioana Petre de la Institutul de Sociologie din Bucureşti. 

În anii ’80 copiii aveau mai multă şcoală decât părinţii

Diminuarea şanselor populaţiei rurale de acces la treptele superioare de pregătire şcolară şi profesională, mai ales la liceu, şcoală postliceală şi facultate, are drept consecinţă reducerea dramatică a şanselor de depăşire a nivelului de pregătire şi al celui profesional al părinţilor. 

Cu alte cuvinte, fiii ajung mult mai greu să aibă  un statut social mai ridicat decât al părinţilor lor.

În anii’80, mai mult de 70% dintre fii au ajuns la un nivel de pregătire şi la un nivel profesional superior celui al părinţilor lor. În prezent acest procentaj a scăzut la 60%. Studiul arată că 92,4% dintre cei care nu au deloc pregătire şcolară sau au numai clasele primare au aceeaşi profesie ca şi părinţii lor la sate spre deosebire de 82,8% la oraş. Dintre actualii absolvenţi de gimnaziu sau şcoală profesională aproape două treimi au părinţi fără şcoală sau doar cu şcoală primară. 

Cu mult mai puţini au părinţi cu trepte superioare de instrucţie, liceu sau facultate. Actualii absolvenţi de liceu şi facultate au în marea lor majoritate părinţi din trepte inferioare de instrucţie. Totuşi, cea mai mare parte a celor care depăşesc nivelul de pregătire al părinţilor, au doar o treaptă de pregătire în plus.  

80% dintre patronii de la sate au părinţi muncitori sau ţărani

Profesiile pe care le păstreză cei mai mulţi oameni de la ţară de la o generaţie la alta sunt cea de agricultor şi de muncitor. Cu excepţia patronilor, categorie care nu exista înainte de ’89 în România, transmiterea profesiei de la părinţi la copii are loc cel mai puţin la cadrele medii şi la cei cu studii superioare. 

Conform studiului, oamenii de la ţară îşi schimbă mult mai puţin statutul social comparativ cu cei de la oraş. Actualii agricultori provin în proporţii covârşitoare din agricultori şi muncitori. 

Muncitorii provin în aceleaşi proporţii majoritare din agricultori şi muncitori, cu alte cuvinte mişcările se desfăşoară mai ales între “straturi sociale şi profesionale” vecine, salturile fiind mult mai rare. Actualii tehnicieni, funcţionari, maiştri provin în primul rând din muncitori dar şi din agricultori şi tehnicieni, funcţionari, maiştri.

Ocupaţiile cu studii superioare sau intelectualii se recrutează din toate cele patru categorii dar în număr mult mai mare din muncitori. Cu alte cuvinte, jumătate din actualii intelectuali din sate au părinţi tot muncitori.

Cercetătorul i-a menţionat şi pe patroni în studiu mai mult pentru a evidenţia categoriile socio-profesionale din care sunt recrutaţi actualii patroni de la sate, această categorie fiind o apariţie nouă în peisajul structural al României postcomuniste. În mediul rural cei mai mulţi patroni au părinţi muncitori (50%) şi agricultori (30%). 

Dorina Enciu
Jumătate din banii pentru campusurile şcolare au făcut drum întors la bugetul de stat

Proiectul Ministerului Educa­ţiei de amenjare a campusurilor şcolare s-a împotmolit în birocraţie. Aproape 50% din sumele alocate în 2007 pentru construirea sau reabilitarea a 84 de campusuri şcolare au fost înapoiate la bugetul de stat, pentru ca banii nu au fost cheltuiţi.

Prin hotărâre, Guvernul a alocat, anul trecut, în luna mai, 151 de milioane de lei pentru campusuri, numai că marea majoritate a proiectelor a rămas pe hârtie. În Bucureşti, pentru Colegiul Tehnic „Media” s-au alocat 1,23 milioane de lei, bani de care Primăria Sectorului 1 nu s-a atins.

 „În iunie am fost anunţaţi că au fost alocaţi banii, am avut o întâlnire cu cei de la Direcţia de Administrare a În­văţământului Preuniversitar (D.A.I.P.), din  cadrul primăriei. Urma ca D.A.I.P. să organizeze lici­taţiile, numai că nu a făcut-o. Am avut un studiu de oportunitate pentru proiectul campusului, care a fost semnat şi de primarul Chi­liman, contrar celor spuse de ei. Şi aşa s-au pierdut banii”, ne-a spus directorul Colegiului Tehnic „Me­­dia”, Mariana Ciobanu.

Re­­pre­zentanţii primăriei văd lucru­rile altfel. „Le-am transmis din luna iulie faptul că, din punct de vedere legal, nu se pot cheltui banii. Nu ne încadram în termene. Nu s-a putut face nici licitaţie pentru proiectare, pentru că documentul trimis de şcoală la minister, fără a ne consulta, era doar un studiu de oportunitate”, ne-a declarat directorul D.A.I.P. Sector 1, Lucian Paraschiv.

„Pentru reabilitarea căminului Grupului Şcolar „Petre Poni” s-au alocat 2,7 milioane de lei şi fondurile au fost cheltuite integral. În schimb, la Colegiul „Media”, toţi banii au fost pierduţi”, a declarat Crenguţa Nicu, şef Serviciu tehnic-administrativ din cadrul ISMB.

Şi în judeţul Giurgiu, la Şcoala de Arte şi Meserii, din Hotarele, din cei 1,86 de milioane de lei acordaţi consiliului local pentru construirea unui campus şcolar, s-au cheltuit doar 54.000 de lei.

„Fiind vorba de o sumă mare, trebuia organizată o licitaţie internaţională, dar cei de la primărie nu s-au încadrat în timp şi au pierdut alocaţia bugetară de anul trecut. Proiectul se derulează pe o perioadă de 2 ani. Cred că va fi greu să se desfăşoare atâtea lucrări într-un an calendaristic. Până acum au făcut proiectul tehnic”, a declarat purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şco­lar Judeţean Giurgiu, Geta Stănescu. (R. I. N.)

INFO PLUS

151,2 milioane de lei alocate, în 2007, pentru construirea campusurilor şcolare
Încă un inspector pleacă din conducerea ISJ Mureş

Inspectorul şcolar general din Mureş, Mircea Prozan, şi-a anunţat intenţia de a demisiona din funcţie, invocând motive personale. Decizia conducerii inspectoratului şcolar vine după ce, în urmă cu aproape două săptămâni, Albertini Zoltan, care a deţinut funcţia de inspector şcolar general adjunct, a cerut Ministerului Educaţiei suspendarea sa, spunând că nu se integrează în echipa de la ISJ Mureş.

“Vreau să mă întorc la catedră. Oricum, eu eram numit numai cu delegaţie. Concursul va fi în perspectivă. Oricum, nu voiam să mai continuu”, a declarat Mircea Prozan. Până când ministerul va numi un interimar, la conducerea inspectoratului rămân ceilalţi doi inspectori adjuncţi, Iolanda Cătinean şi Matei Dumitru. 

 La nivelul ţării, acest caz nu este singular. Inspectorii şcolari generali par să fugă tot mai des de responsabilităţile date de funcţia pe care o ocupă. Anul trecut, în august, inspectorul şcolar general din Teleorman, Cristiana Burlacu şi-a dat demisia. Alţi inspectori, precum cei din Suceava sau Mehedinţi, se luptă prin tribunale pentru a-şi păstra funcţiile. (R. I. N.)

ZIUA

Candidati casatoriti si cu copii inscrisi la Testele Nationale

Cei peste 45.000 de candidati la sesiunea speciala a Testelor Nationale au intre 15 si 23 de ani, iar unii sunt casatoriti si cu copii. Sesiunea a fost gandita de Ministerul Educatiei ca o ultima sansa de continuare a studiilor in invatamantul liceal acordata celor picati la sesiunile anterioare, incepand cu promotia 1999 pana in 2007, inclusiv. 

 Acestia din urma vor sa-si completeze studiile ori sa acceada pe plan profesional, fiind incadrati in munca in diverse domenii. Multi au neglijat sa dea testarea cand au terminat clasa a VIII-a, dar intre timp s-au maturizat si au inteles importanta acestui certificat. Concret, unii vor sa se inscrie la licee, iar altii au nevoie de certificat de absolvire a opt clase pentru a obtine permis de conducere categoria C, pentru soferi profesionisti.In cazul a 14 candidati din judetele Arges, Giurgiu, Neamt, Suceava, Constanta, Caras Severin si Bucuresti s-a apelat la subiectul de rezerva, intrucat acestia au intarziat la examen. "Metodologia este foarte clara in acest sens: din momentul in care se comunica varianta de subiect la radio, respectiv ora 9.00-9.10, nu se mai admit elevi in sala de examen. Dar, in situatii bine intemeiate, din intarzieri obiective, se fac anumite exceptii, in conformitate cu Metodologia, iar acestor elevi li se aplica, incepand cu ora 13.00, varianta de rezerva", ne-a declarat Daniel Tomoni, director in cadrul Ministerului Educatiei.Marea majoritate a avut de rezolvat varianta de subiect numarul 88, proba fiind la limba si literatura romana. Textul pe care l-au avut de analizat a fost un fragment din "Mihnea Voda cel Rau", de Alexandru Odobescu, astfel: la Partea I, notata cu 48 de puncte, candidatii au avut de raspuns la 9 intrebari de gramatica, de 4 puncte fiecare, si la 3 intrebari de "intelegerea textului", a cate 2 puncte; Partea a II-a, notata cu 18 puncte, a constat in transformarea unei telegrame intr-o scrisoare; Partea a III-a, de compunere, notata cu 24 de puncte, a constat in alcatuirea portretului unui personaj din fragmentul amintit. Magda SEVERIN 
Mihnea Voda cel Rau, subiect la Testele speciale

Candidatii la Testele Nationale din sesiunea speciala au de rezolvat, la prima proba - cea de limba si literatura romana -, varianta de subiect cu numarul 88. Inscrisi in numar foarte mare la acest examen - peste 45.000 - ei au de rezolvat trei subiecte: Partea I, de 48 de puncte, care cuprinde un fragment din "Mihnea Voda cel Rau", de Alexandru Odobescu, iar candidatii au de raspuns la 9 intrebari de gramatica, notate cu 4 puncte fiecare, si la 3 intrebari de "intelegerea textului", a cate 2 puncte; Partea a II-a este notata cu 18 puncte si consta in transformarea unei telegrame intr-o scrisoare; Partea a III-a, de 24 de puncte, este cea de compunere, iar candidatii au de intocmit portretul unui personaj din "Mihnea Voda cel Rau", de Alexandru Odobescu. Tinerii s-au inscris la sesiunea speciala a Testelor nationale pentru a-si putea continua studiile in invatamantul liceal. Zvetlana Preoteasa, secretar de stat in Ministerul Educatiei, a precizat, la extragerea subiectelor: "Trebuie sa va spun ca este ultima sesiune de acest tip. Nu vom mai avea in sistemul romanesc de invatamant nici un examen de teste nationale. De aceea, trebuia sa li se dea sansa celor care nu s-au prezentat sau au picat acest examen in anii trecuti, pentru inca un examen. Trebuie sa va spun ca avem bucuria faptului ca s-au inscris peste 45.000 de elevi, ceea ce inseamna ca marea majoritate s-au gandit ca trebuie sa se prezinte la acest examen".
Subiecte de rezerva pentru 14 candidati
Din cauza ca au intarziat la examen, 14 candidati au avut de rezolvat subiectul de rezerva  

Daniel Tomoni, director in cadrul Ministerul Educatiei, ne-a declarat ca aceasta situatie s-a produs in sapte judete si municipiul Bucuresti. "In 14 cazuri a fost nevoie de subiectele de rezerva, care se impun in caz de intarzieri obiective la sustinerea probei. In majoritatea cazurilor a fost vorba despre intarzieri generate de conditiile meteo sau de evenimente rutiere nedorite. Metodologia este foarte clara in axcest sens: din momentul in care se comunica varianta de subiect la radio, respectiv ora 9.00-9.10, nu se mai admit elevi in sala de examen. Dar, in situatii bine intemeiate, cum va spuneam, din intarzieri obiective, se fac anumite exceptii, in conformitate cu Metodologia, iar acestor elevi li se aplica, incepand cu ora 13.00, varianta de rezerva", ne-a precizat dir. Tomoni. Cei 14 candidati sunt din judetele Arges, Giurgiu, Neamt, Suceava si Constanta - cu cate un caz, Caras Severin si Bucuresti - cu cate doua si Vrancea - cu patru cazuri.Majoritatea candidatilor au intarziat din cauza traficului, un candidat din Giurgiu a fost spitalizat dimineata, fiindu-i trimis subiectul la unitatea sanitara, iar in Caras Severin masina care transporta candidati a fost implicata intr-un accident rutier, fara victime.Magda SEVERIN

SINDICATE

GARDIANUL
Sindicatele din administratie declanseaza conflictul de munca 

Federatia Nationala a Sindicatelor din Administratia Locala cere Guvernului Romaniei sa renunte la aprobarea ordonantei de urgenta care ingradeste drepturile salariale ale functionarilor. „In administratia publica exista un deficit de personal de peste 30.000 de functionari, iar dreptul la prima de vacanta este castigat in instanta de catre majoritatea institutiilor, statul asumandu-si costurile suplimentare pentru neaplicarea legii. Guvernul doreste ingradirea dreptului angajatilor din administratie la orele suplimentare, neplata primei de vacanta si al celui de-al 13-lea salariu pentru anul 2008, drepturi salariale ce sunt legiferate prin legi organice“, a declarat presedintele Federatiei Nationale a Sindicatelor din Administratia Locala, Razvan Claudiu Bordeanu. Acesta a solicitat Aliantei SED LEX declansarea, in regim de urgenta, a conflictului de munca la nivel national. Madalina Chitu
REALITATEA ROMANEASCA

Marti se reiau negocierile intre sindicalistii CFR si Minister.

Sindicalistii CFR se vor intalni maine cu reprezentantii Ministerului Transporturilor pentru a relua discutiile privind cresterile salariale de care vor beneficia angajatii companiei. "Pana marti nu exista riscul declansarii unui nou protest spontan, asa ca trenurile vor circula normal", a declarat Ionel Socaciu, liderul sindicatului ELCATEL. "Greva de vineri nu a fost un caz izolat, insa speram sa ne intelegem in cadrul discutiilor pe care le vom avea", a mai spus Socaciu. Sindicalistii nu renunta insa la varianta unor proteste legale. Presedintele Federatiei Mecanicilor de Locomotiva, Voicu Sala, a declarat ca astazi reprezentantii sindicatelor vor inregistra conflictul de interese la administratiile societatilor feroviare. 

Negocierile privind contractul colectiv de munca vor dura pana la sfarsitul lui martie. Tot maine, reprezentantii Ministerului Transporturilor vor face o evaluare asupra pierderilor provocate de greva spontana din urma cu cateva zile. Numai din returnarea banilor pe biletele de tren, CFR a pierdut peste 50.000 de lei. Ela Dobre
ZIUA

Functionarii publici ameninta cu proteste

Federatia Nationala a Sindicatelor din Administratia Locala (FNSAL) ameninta cu declansarea conflictului de munca daca va fi aprobata Ordonanta de Urgenta care modifica Legea privind contractul colectiv de munca, apreciind ca prin aceasta sindicalistii nu vor mai putea negocia alte drepturi salariale. 

"In conditiile in care in administratia publica exista un deficit de personal de peste 30.000 de functionari, dreptul la prima de vacanta fiind castigat in instanta de catre majoritatea institutiilor, statul asumandu-si costuri suplimentare pentru neaplicarea legii, Guvernul doreste ingradirea dreptului angajatilor din administratia publica la orele suplimentare, neplata primei de vacanta si al celui de-al 13-lea salariu pentru anul 2008, drepturi salariale care sunt legiferate prin legi organice. Aceasta pozitie asumata de Executiv va duce la un conflict de munca iminent", arata FNSAL intr-un comunicat de presa. Potrivit federatiei sindicale, personalul din administratia publica este singura categorie de bugetari care nu poate presta nici un fel de munca, fie platita sau neplatita, in timpul liber, acesta fiind principalul motiv pentru care sindicalistii resping propunerile de modificare a Legii contractului colectiv de munca. (C.P.)
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