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Scoateţi bomba fast-food din şcoli!

Deputatul Mircia Giurgiu, unul dintre iniţiatorii legii privind alimentaţia sănătoasă pentru elevi, trage un semnal de alarmă. 

Cu puţin timp înainte de începerea noului an şcolar, Giurgiu acuză Ministerul Sănătăţii că întârzie publicarea pe site-ul instituţiei a listei alimentelor interzise în şcoli în forma întocmită de nutriţionişti. Deputatul consideră că ministrul Sănătăţii, Eugen Nicolăescu, cedează presiunii unor grupuri de interese din industria alimentară care ar urmări modificarea listei.

Legea „anti fast-food" îşi propune să schimbe radical obiceiurile alimentare ale copiilor: mai multe fructe şi legume în loc de hamburgeri şi chipsuri.

Deputatul Mircia Giurgiu,iniţiator al legii alimentaţiei sănătoase acuză că grupuri de interese blochează lista cu alimente interzise în şcoli. Mircia Giurgiu a solicitat ministrului Sănătăţii, Eugen Nicolăescu, afişarea pe site-ul instituţiei a listei cu alimentele nesănătoase, în forma elaborată de nutriţionişti. Legea 123/2008 pentru o alimentaţie sănătoasă în unităţile de învăţământ preuniversitar a fost adoptată şi publicată în Monitorul Oficial, pe 2 iunie 2008. 

Ordinul aşteaptă ministrul din concediu 

"Ministerul Sănătăţii trebuia, potrivit legii, să facă publică pe 3 august lista cu alimentele nesănătoase, a căror comercializare este interzisă în şcoli", a spus deputatul Mircia Giurgiu, iniţiatorul acestei legi în Parlament, cel care i-a adresat ieri o scrisoare deschisă ministrului Sănătăţii, cerându-i să publice lista. 

Solicitată să comenteze întârzierea publicării pe site a listei întocmite de nutriţioniştii de comisa de specialitate a ministerului, reprezentanta acestuia, dr. Florentina Fortunescu, director general, a declarat că, deşi lista este gata, ea trebuie aprobată printr-un ordin al ministrului Sănătăţii. Iar acesta se află deocamdată în concediu. „Acest ordin este în curs de finalizare. Odată definitivat, el va fi afişat pe site astfel încât toţi cei interesaţi să facă observaţii", a declarat dr. Fortunescu. 

Pe baza observaţiilor primite se va definitiva proiectul de ordin care va fi aprobat şi transmis către publicare Monitorului Oficial, ceea ce va mai dura un timp. 

Din cauza acestor proceduri greoaie, deputatul Mircia Giurgiu se teme că lista nu va fi aprobată în timp util, adică înainte de începerea anului şcolar 2008/2009. 

Directorul general din MS a dat însă asigurări că "MSP va finaliza proiectul de ordin înainte de începerea noului an şcolar, astfel încât elevii să beneficieze de prevederile legii, încă din prima zi de şcoală". 

Sorin Minea, preşedintele grupului de firme Romalimenta, acuzate de presiuni ne-a declarat că nu a adus nicio modificare listei cu alimente nesănătoase, înaintată de minister spre consultare patronatelor din industria alimentară, aşa cum prevede legea în vigoare. El i-a solicitat deputatului să "nominalizeze grupurile de interese". 

„Interesele ministerului nu sunt pentru sănătatea copiilor" 

Deputatul Mircia Giurgiu (foto) spune că în mod straniu ministrul Sănătăţii a dat lista spre consultare firmelor din industria alimentară grupate sub denumirea de Romalimenta. 

„Se pare că interesele ministerului nu sunt pentru sănătatea copiilor, ci mai mult pentru interese personale sau de grup. Altfel cum vă explicaţi că au ajuns să dea lista întocmită de specialiştii în nutriţie la Romalimenta exact la cei care nu au interesul să intre legea în vigoare?". 

Lista alimentelor nerecomandate 

Alimente cu conţinut mare de grăsimi (peste 20g/100 g produs): hamburger, pizza, cartofi prăjiţi, maioneze, mezeluri grase; 

Alimente cu conţinut mare de sare (peste 1,5 g/100g produs): chipsuri, covrigei, alune; 

Alimente cu conţinut mare de zahăr( peste 15 g zahăr/100 g produs): prăjituri, bomboane, acadele, băuturi răcoritoare. 

(MIRELA DADACUS)

Ultima strigare pentru preşcolari

Părinţii apelează la grădiniţele particulare, cele de stat fiind pline-ochi 

Ieşenii care nu şi-au înscris din timp copiii la grădiniţă găsesc acum lo​​curi doar în sistemul pri​​vat, unde tarifele sunt de cinci ori mai scumpe. 

Dintr-un număr de 53 de grădiniţe din judeţul Iaşi, 36 sunt de stat. Acestea sunt deja ocupate până la refuz, iar „particularii" se întrec să suplinească cererea. 

Grădiniţa privată KinderLand mai are libere 18 locuri pentru copii. Lunar, părinţii trebuie să plătească, începând cu anul şcolar 2008-2009, 550 lei iar dacă doresc să-şi înscrie copilul la program prelungit, ei trebuie să mai scoată din buzunar zilnic încă 15 lei. „La fiecare grupă nu sunt mai mult de 20 de copii şi o educatoare. 

Avantajos la grădiniţa noastră este că masa este pregătită la noi, spaţiul este unul deosebit iar micuţii pot face diverse activităţi precum artele marţiale, şah, dans sportiv, balet, teatru sau studierea unei limbi străine", a explicat Simona Stancu, directoarea grădiniţei. 

Lecţii de olărit 

O situaţie diferită este la grădiniţa privată „Paradisul Copiilor" unde mai sunt doar trei locuri libere pentru micuţi. Pentru un program prelungit de la 7.00 la 18.00, de luni până vineri, părinţii trebuie să plătească lunar 550 lei. Micuţii au aici posibilitatea de a lua lecţii de olărit, teatru sau pictură şi de a studia o limbă străină şi un instrument muzical. 

Se lucrează mai bine cu mai puţini copii 

„Este mai bine atunci când sunt mai puţini copii decât în grădiniţele de stat pentru că, în acest fel, putem achiziţiona mai multe materiale didactice şi putem lucra la cel mai înalt standard", a precizat Oana Albu, de la Asociaţia „Paradisul Copiilor". 

De asemenea, dacă părinţii vor ca micuţii să fie aduşi acasă cu microbuzul, trebuie să mai plătească 100 de lei pe lună. 

Soluţie: extinderea grădiniţelor 

La grădiniţa de stat numărul 27, din cartierul Dacia (Iaşi), s-a găsit o modalitate de mărire a numărului de preşcolari. „Solicitările au fost foarte mari. De aceea, ne-am gândit să folosim o anexă pe care o avem, şi care ar putea găzdui 60 dintre copii aflaţi pe lista de aşteptare", ne-a spus Iuliana Panaite, directorul grădiniţei. 

Anexa trebuie însă amenajată, iar Primăria urmează să aloce fonduri în acest scop. Tariful unei grădiniţe de stat este de aproximativ 80 lei/copil/lunar. (OANA CIORNIA)

CURENTUL

Tabără pentru copiii sinistraţilor      

Conducerea clubului Ceahlăul Piatra Neamţ va suporta cheltuielile aferente unei tabere de zece zile pentru 30 de copii din comunele nemţene afectate de inundaţii, transmite corespondentul Mediafax.

"M-am gândit să îi scoatem pe unii dintre copiii din acea zonă să se bucure de câteva zile frumoase, după ce au trăit clipe de groază în timpul inundaţiilor. Le oferim cazare şi masă în ştrand, şi apoi vom vedea ce program vor mai avea. Decizia desemnării copiilor rămâne să o ia autorităţile judeţene, în frunte cu Prefectura Neamţ şi Consiliul Judeţean Neamţ", a declarat preşedintele CA al clubului Ceahlăul, Viorel Măstăcăneanu. (REDACTIA)

Nicolăescu, somat să dea publicităţii lista cu alimentele nesănătoase      

Un lucru este cert: politica liberalului Eugen Nicolăescu în materie de sănătate publică este de o infinită ipocrizie. Pe de-o parte bate darabana că avem programe naţionale pentru o serie de boli grave, în frunte cu cancerul, şi trimite tot poporul la analize anuale, pe de altă parte acceptă fără reacţie ca, zilnic, oamenii să se otrăvească lent cu mâncarea pe care o cumpără din magazine. Dovadă stă şi faptul că face totul pentru a tărăgana aplicarea legii care impune o listă cu alimentele nesănătoase ce trebuie interzise. 

Printr-un ultim efort, deputatul Mircia Giurgiu i-a cerut ministrului sănătăţii publice, Eugen Nicolăescu, afişarea, pe site-ul instiuţiei, a listei alimentelor nesănătoase, aşa cum a fost elaborată de Comisia de Nutriţie a Ministerului. Într-o scrisoare deschisă, adresată ministrului Nicolăescu, deputatul Giurgiu explică faptul  că legea privind alimentaţia sănătoasă în unităţile de învăţământ preuniversitar a fost adoptată şi publicată în Monitorul Oficial al României, iar în sarcina Ministerului Sănătăţii Publice a rămas redactarea listei cu alimentele nesănătoase, care nu pot fi oferite ori vândute în creşe, grădiniţe, şcoli şi licee. "Având în vedere faptul că lista a fost transmisă instituţiei dumneavoastră de către membrii Comisiei de Nutriţie - formată numai din specialişti nutriţionişti - vă solicităm să o publicaţi luni pe site-ul(n.r.- adică de ieri, 4 august 2008) Ministerului Sănătăţii Publice, pentru a fi accesibilă tuturor celor interesaţi. Precizăm că am venit cu această solicitare întrucât ar fi de dorit ca legea să fi aplicată încă din anul şcolar 2008-2009", se arată în documentul citat. Lista alimentelor nerecomandate preşcolarilor şi şcolarilor, elaborată de Comisia de Alimentaţie şi Nutriţie a Ministerului Sănătăţii Publice, conţine alimente cu conţinut ridicat de calorii, alimente cu conţinut mare de zahăr (prăjituri, bomboane, acadele, băuturi răcoritoare), alimente cu conţinut mare de grăsimi (hamburgeri, pizza, cartofi prăjiţi, produse de patiserie, prăjeli, maioneze, mezeluri grase), alimente cu conţinut mare de sare (chips-uri, covrigei, sticks-uri, snacks-uri, alune sărate), alimente neambalate şi neetichetate. Nutriţioniştii care au întocmit lista susţin că toate acestea pot fi înlocuite cu fructe, salate, lactate degresate şi apă în loc de sucuri, la fel cum se întâmplă în şcolile din Franţa, SUA sau Marea Britanie. Datele statistice arată că, la nivel naţional, aproximativ 35% dintre copiii sub 16 ani suferă de obezitate. (CORNELIA POPESCU) 

EVENIMENTUL ZILEI

Bacul, sub supraveghere video  

Reprezentanţii Inspectoratului Şcolar Bucureşti au decis ca cea de-a doua sesiune a examenului de bacalaureat, care va avea loc în toamnă, să fie supravegheată prin camere video, pentru evitarea unui nou scandal, anunţă Antena3.

În Capitală, pentru sesiunea programată în perioada 18 august - 1 septembrie, vor funcţiona 20 de centre de examen, cele mai multe fiind dotate cu sisteme de supraveghere video atât pe holuri, cât şi în clase. 

Inspectorul Scolar General, Stelian Fedorca, a precizat că va propune Ministerului Educaţiei ca, pe viitor, toate centrele de examen să aibă sistem de supraveghere video. (REDACTIA)

GARDIANUL 

Mai sunt doua saptamani pana la a doua sesiune de Bac 

Elevii care nu au promovat examenul de Bacalaureat în sesiunea din iunie mai au înca o sansa ca sa obtina diploma in  acest an. Peste doua saptamâni începe sesiunea a doua de Bacalaureat, care este programata pentru 18 august, cu primul examen oral la limba si literatura româna. Elevii care au studiat, în liceu,  limba si literatura materna sustin, pe 19 august, proba orala la aceasta specialitate, iar pe 22 august, proba scrisa. Proba orala la limba si literatura moderna va fi sustinuta pe 20 august. Pe 25 august, elevii vor sustine prima proba obligatorie a profilului, în scris, iar pe 26 august, o proba la alegere din aria curriculara corespunzatoare specializarii, în scris sau practic. Ultima proba a examenului de Bacalaureat va avea loc pe 27 august si va fi sustinuta la una din disciplinele din celelalte arii curriculare. Cei care au picat la o proba sau doua vor sustine examen numai la disciplinele respective. Rezultatele finale, de dupa contestatii, vor fi afisate pe 1 septembrie.  (M. CHITU)

GANDUL

În a doua sesiune de BAC din Bucureşti elevii vor fi supravegheaţi cu camere video

Potrivit unei decizii a Consiliului de Administraţie al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti, a doua sesiune a examenului de BAC din acest an va avea loc, în Bucureşti, în licee în care există sisteme de supraveghere video în clase, pe holuri şi la intrare.

Inspectorul şcolar general al Capitalei, Stelian Fedorca, a declarat, marţi, pentru MEDIAFAX, că hotărârea Consiliului de Administraţie al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) va da posibilitatea ca bacalaureatul să fie supravegheat video în majoritatea centrelor de examen. (MEDIAFAX)

Amânare 

La aproape o lună de la prima sesiune a bacalaureatului,

Anchetarea profesorilor care nu au respectat legile bate pasul pe loc

Un singur profesor a fost dat afară din învăţământ. Restul stau liniştiţi: sancţiunile sunt minore

În Bucureşti se anchetează un al doilea lot de profesori pentru „greşeli tehnice” la examen

Inspectoratele şcolare nu prea găsesc timp să îi sancţioneze pe profesorii care i-au lăsat pe elevi să copieze şi care nu au respectat metodologia examenului de bacalaureat. În 6 din cele 10 judeţe în care 98 de profesori au fost prinşi cu musca pe căciulă, încă nu s-a luat o decizie finală de sancţionare a acestora. Ba a fost concediu, ba inspectoratele au fost ocupate cu titularizarea sau nu au primit răspunsurile consiliilor de administraţie din şcoli care au fost delegate să facă anchetele, cu toate că nu era treaba lor. 

Acolo unde au fost luate măsuri, profesorii în cauză nu au de ce să se plângă. Sancţiunile „încurajatoare” nu au trecut de nivelul interdicţiilor de a mai face parte din diverse comisii de examen, pe o perioadă de câţiva ani sau pe o perioadă nelimitată. Astfel de sancţiuni au primit inclusiv profesorii care i-au ajutat pe elevi să copieze sau care nu au observat că se copiază sub nasul lor. Alţi profesori nu au mai fost plătiţi pentru activitatea desfăşurată în cadrul comisiilor de bacalaureat. Un singur profesor bucureştean a fost dat afară din învăţământ, în premieră, pentru că a făcut presiuni asupra unor profesori corectori să modifice notele unor elevi.  

În Bucureşti – al doilea val de sancţiuni

După ce a sancţionat 18 cadre didactice, Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) a decis, ieri, soarta a 8 dascăli, cercetaţi pentru greşeli tehnice. Din “lotul doi” - cum a fost botezat de către şeful ISMB, Stelian Fedorca - face parte şi profesorul Gheorghe Rădulescu, personaj controversat, cel mai înverşunat denunţător al fraudei de la bac. Acesta este cercetat pentru faptul că a încălcat metodologia de examen, în momentul în care i-a telefonat unui membru al comisiei, în loc să înştiinţeze, în scris, preşedintele comisiei despre posibilele cazuri de fraudă. Restul profesorilor luaţi în vizor de “Comisia de cercetare a presupuselor abateri” sunt, în mare parte, profesori informaticieni, suspectaţi de neglijarea şi nerespectarea atribuţiilor.

“Au încetinit trans​miterea datelor, au folosit alt format decât formatul cerut, astfel încât s-a impus refacerea datelor statistice”, ne-a precizat şeful ISMB, Stelian Fedorca. Ancheta disciplinară va continua, săptămâna viitoare, cu “lotul trei” de dascăli, format din profesori evaluatori care nu au notat corect lucrările elevilor. În Capitală, există nouă lucrări contestate, notate cu mai mult de 1,5 puncte peste media iniţială, de către profesorii din comisia de recorectare. 

Notă: La închiderea ediţiei inspectorii nu se hotărâseră asupra sancţiunilor, în cazul profesorilor din „lotul doi“. (MARIA BARBULESCU, ELENA LARION)

STUDIU 

Elevi contra elevi

O altă faţă a violenţei în şcoli: poreclele, glumele proaste, bârfele

85% dintre elevii de clasa a VIII-a şi liceenii orădeni au suferit o formă de victimizare verbală, în ultimul an. Colegii de clasă sau de şcoală fie le-au vorbit urât, fie i-au bârfit, ori poreclit, sau au făcut glume proaste pe seama lor. Mai mult, 21% dintre elevi au fost expuşi la toate cele patru tipuri de violenţă verbală enumerate. Acest tip de victimizare este cel mai des întâlnit în mediu şcolar, urmat de victimizarea fizică (57%) şi cea relaţională (56%). 7% din adolescenţi au căzut, în mod repetat, victime ale următoarelor forme de violenţă fizică: ameninţări cu bătaia, îmbrânceli, diferite obiecte aruncate în ei sau spre ei, lucruri personale distruse intenţionat de către colegi.

Totodată, 8% dintre respondenţi au declarat că au suferit de pe urma celor care i-au ignorat, au întors pe alţii împotriva lor şi au refuzat să se împrietenească cu ei, din cauza colegilor cu autoritate în grup. Toate aceste concluzii fac parte dintr-o cercetare, derulată în cadrul proiectului „Adolescenţii - viitorii cetăţeni. Studiu longitudinal al procesului de excluziune socială la adolescenţii şcolari”, proiect câştigător al unui grant finanţat de Consiliul Naţional al Cercetării Ştiinţifice din Învăţământul Superior (CNCSIS). La cercetare au participat membrii Catedrei de Sociologie-Asistenţă Socială a Universităţii din Oradea, conduşi de directorul de grant, conf. univ. dr. Adrian Hatos. Echipa de sociologi a aplicat nu mai puţin de 3.509 de chestionare elevilor din anul terminal de gimnaziu şi liceenilor din diferite unităţi de învăţământ orădene.

O lege veche de când lumea: săracii sunt cei mai asupriţi

Sociologii recunosc că fenomenul victimizării, alimentat de diferenţele socio-economice dintre adolescenţi, este vechi de când lumea şi pământul. Acelaşi studiu relevă faptul că mai mult de jumătate din elevii chestionaţi (58%) au fost ei înşişi violenţi cu colegii, într-o formă sau alta. 8% au recunoscut că au recurs la toate formele de victimizare: şi-au jignit colegii, i-au agresat fizic şi le-au discreditat imaginea. La prima vedere, s-ar pă​rea că specialiştii în relaţii inter​umane se bat cu morile de vânt. “Victimizarea extinde ideea de violenţă şi este o formă a excluziunii sociale.

Formele agresiunii au variat foarte mult de la o epocă la alta şi asta pentru că normele sociale dictează un anumit tip de comportament. Dar normele pot fi schimbate. De exemplu, violenţa în familie - violenţa fizică exercitată de bărbat asupra femeii - era o normă până acum 50 de ani. Acum însă, există o presiune din partea societăţii şi nu mai putem percepe acest fenomen ca pe ceva firesc”, ne-a explicat lector univ. dr. Sergiu Bălţătescu, de la Universitatea din Oradea.

În perioada 1 septembrie – 30 noiembrie, în unităţile de învăţământ din 25 de localităţi bihorene, atât din mediul urban, cât şi de la sate, se va derula campania “Nu fi victimă”, finanţată de Consiliul Judeţean şi Direcţia Judeţeană de Tineret (DJT) Bihor. Managerul campaniei, Daniela Bălţătescu, consilier în cadrul DJT Bihor, ne-a precizat că acţiunea va include, pe lângă diseminarea de materiale informative şi spoturi radio, seminarii cu profesorii tineri şi specialiştii în munca educativă. Aceştia trebuie învăţaţi să identifice cazurile de victimizare şi să gestioneze situaţiile conflictuale.

De asemenea, se vor organiza ateliere interactive, în cadrul cărora elevii vor genera propriilor lor mesaje anti-victimizare, activităţi extra​şcolare şi întâlniri cu părinţii. Numărul beneficiarilor direcţi şi indirecţi este estimat la 5.000 de persoane. (MARIA BARBULESCU)

Decizii 

Cum îşi petrec vacanţa şefii Educaţiei

Ministrul Adomniţei nu mai are timp de înot şi scufundări

Preşedintele ANT, Péter Kovács, merge 10 zile pe Coasta de Azur, via Ljubljana şi Veneţia

Secretarii de stat urmează exemplul şefului şi renunţă la concediu

Ministrul Cristian Adomniţei îşi va pune-n cui labele de scafandru şi ochelarii pentru scufundare, întrucât vara aceasta nu se va putea bucura de sportul său preferat: snorkelingul. Campania pentru locale precum şi alegerile din toamnă au ocupat întreg concediul demnitarului, care se vede nevoit, în lipsa zilelor libere, să-şi petreacă luna august la minister. „Am fost în fiecare an la mare, chiar dacă nu mai mult de o săptămână. Vara aceasta nu plec niciunde în vacanţă, pentru că am folosit o parte din concediu în luna mai, la alegerile locale, iar restul îl păstrez pentru alegerile din toamnă. Sunt un împătimit al înotului şi al snorkelingului, adică al scufundărilor fără tub de oxigen.

Cât voi putea, voi merge în weekenduri la Iaşi şi în Bucovina, dar am foarte multă treaba la minister şi e bine ca lucrurile să fie rezolvate din timp”, ne-a spus ministrul, precizând că va recupera zilele de distracţie în primăvara viitoare, până când va avea timp să decidă dacă va alege litoralul românesc sau destinaţiile externe. Parte de relaxare va avea în schimb preşedintele Autorităţii Naţionale pentru Tineret, Péter Kovács, care va petrece 10 zile împreună cu soţia în regiunea Provenţa, la un hotel de două stele pentru care va scoate din buzunar 80 de euro pe noapte. Şeful Tineretului va conduce 1800 de kilometri până în sudul Franţei, pentru un sejur în care şi-a propus să se bronzeze şi să doarmă dimineaţa până târziu: „Vom merge să vizităm locurile pe care le-am văzut doar în filme, să bem un vin bun şi să ne odihnim.

Nu sunt fanul vizitelor la muzee, nu caut un concediu cultural, vreau să stau pe plajă şi să merg pe Coasta de Azur la San Remo, Cannes şi Saint-Tropez. E un drum destul de lung, dar vom dormi o noapte la Lubljiana, iar la întoarcere vrem să vizităm Veneţia”, ne-a spus Peter Kovacs. Singurul inconvenient pentru Domnia Sa este faptul că nu va putea să parcurgă drumul pe motocicletă, întrucât acest fapt ar anula planurile de cumpărături ale soţiei. Drept urmare, Peter Kovacs trebuie să împrumute maşina tatălui său, pe care o descrie ca fiind „destul de puternică”.

Secretarii de stat nu îşi iau concediu pentru că îi aşteaptă „luni grele”

Luna august va însemna multă bătaie de cap printre hârtii pentru secretarul de stat pentru învăţământ superior Remus Pricopie, care nici măcar nu ia în calcul varianta concediului. În cel mai bun caz, şeful universitarului va petrece două zile pe plaja de la Costineşti, alături de soţie şi cei doi copii. Ceea ce nu a decis încă domnul Pricopie este dacă îl va lăsa sau nu acasă pe simpaticul său câine Oscar, un caniş negru foarte jucăuş: „Spre disperarea şefei mele de cabinet, nu îmi voi lua concediu, pentru că ne aşteaptă două luni foarte încărcate. Cel mult, voi pleca într-un weekend la mare. Merg la Costineşti să văd ce fac studenţii. Voi fi împreună cu familia şi, dacă va trebui, voi lua şi canişul, dar asta este în funcţie de dorinţa copiilor”.

La rându-i, secretarul de stat pentru învăţământ preuniversitar Svetlana Preoteasa îşi va împărţi toate săptămânile din august în două: de luni până miercuri la minister, iar de joi până sâmbătă va bate toate judeţele pentru a se asigura că primăriile îşi fac treaba în ceea ce priveşte reabilitarea şcoliilor şi a grădiniţelor: „Nu am concediu, luna asta, pentru că avem de pregătit bacalaureatul din sesiunea verii şi grădiniţele. Am avut două săptămâni de concediu în luna mai şi voi mai lua 10 zile la sfârşitul lunii octombrie. De când sunt secretar de stat îmi petrec toate concediile acasă, în Vâlcea, unde sunt copiii mei, pentru că e normal să stau cât mai mult cu ei”.

„Vara aceasta nu plec niciunde în vacanţă, pentru că am folosit o parte din concediu în luna mai, la alegerile locale, iar restul îl păstrez pentru alegerile din toamnă” - Cristian Adomniţei (ministrul Educaţiei)

(RAUL FLOREA)

ZIUA

Lista neagra a alimentelor

Deputatul independent de Cluj Mircia Giurgiu i-a cerut ministrului Sanatatii Publice, Eugen Nicolaescu, afisarea, chiar de ieri, pe site-ul institutiei, a listei alimentelor nesanatoase. 

"Avand in vedere faptul ca lista a fost transmisa institutiei dumneavoastra de catre membrii Comisiei de Nutritie - formata numai din specialisti nutritionisti - va solicitam sa o publicati luni (n.r. - ieri) pe site-ul Ministerului Sanatatii Publice (MSP) pentru a fi accesibila tuturor celor interesati. Precizam ca am venit cu aceasta solicitare intrucat ar fi de dorit ca legea sa fie aplicata inca din anul scolar 2008-2009", se arata intr-o scrisoare deschisa adresata de Mircia Giurgiu ministrului Nicolaescu. Lista alimentelor nerecomandate prescolarilor si scolarilor, elaborata de Comisia de Alimentatie si Nutritie a MSP, contine alimente cu continut ridicat de calorii, zahar, grasimi, sare, alimente neambalate si neetichetate (bom​boane, prajituri, sucuri car​bo​gazoase, chipsuri, hamburgeri etc).In loc sa publice aceasta lista pe Internet, MSP a trimis-o Federatiei Patronale Romane din Industria Alimentara - Ro​malimenta. (CORINA SCARLAT)
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