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STIREA ZILEI

Din cauza salariilor mici, anual, în fiecare judeţ, zeci de profesori aleg să-şi depună cereri de concediu fără plată pe termen lung
ÎNVATAMÂNT
GARDIANUL
La teza unica de la Romana, elevii au primit raspunsurile prin SMS

La centrele de evaluare a tezelor unice de la Limba si literatura romana, profesorii corectori au avut surpriza sa constate ca raspunsurile initiale din teze au fost sterse si inlocuite cu cele corecte. Sute de teze au obtinut punctaj maxim la intrebarile de vocabular, din prima parte a variantei 2 de subiecte.

La teza cu subiect unic de Limba si literatura romana, care s-a desfasurat miercuri 3 decembrie, elevii claselor a VII-a si a VIII-a au gasit o noua metoda de a copia: cu ajutorul sms-urilor de pe telefoanele mobile. Deoarece nu i-a verificat nimeni dupa ce s-au asezat in banci, maniera de a copia a fost pe cat de ingenioasa, pe atat de simpla. “Extragerea variantei cu numarul 2, din cele zece posibile, a avut loc la ora 10.00, la sediul Centrului National pentru Curriculum si Evaluare in Invatamantul Preuniversitar. Pana la ora 11.30, toate cele 1.064 de centre au preluat si distribuit subiectele in cele 8.302 scoli in care s-au sustinut tezele. Deoarece extragerea a fost publica, parintii si profesorii meditatori de acasa au avut timpul necesar ca, timp de aproape doua ore, cat a trecut de la aflarea numarului variantei de subiecte si pana cand elevul a primit copia xerox cu enunturile, sa rezolve intrebarile de vocabular de la punctul A. Pana la ora asta am corectat cel putin 15 teze si se poate constata cu ochiul liber ca raspunsurile initiale din aceste lucrari au fost sterse si completate ulterior cu cele corecte. Toate cele 15 lucrari prezinta rezolvari corecte la toate cele opt si, respectiv, cinci intrebari legate de partea de vocabular. Este clar ca raspunsurile au fost trimise prin sms-uri. Alt mijloc nu exista”, ne-a declarat un profesor de specialitate, corector la unul din centrele de evaluare din Capitala. In plus, putem preciza ca, imediat dupa ce a fost extras numarul variantei, subiectul 2 si baremul de evaluare pentru teza de la Romana puteau fi accesate pe www.subiecte2009.edu.ro. Mai multe cadre didactice, mobilizate la corectura lucrarilor, sunt de parere ca notele obtinute la aceasta disciplina vor fi mari, neconforme cu evolutia elevilor prin notele primite la evaluarile din timpul semestrului. Eventualele diferente la medii pot aparea la partea de eseu, acolo unde era imposibil de primit o rezolvare prin sms.

Prima corectura, cu profesorul din clasa

Subiectele pentru toate disciplinele au fost elaborate de catre CNEIP, in conformitate cu temele selectate din programa scolara, sustine Ministerul Educatiei printr-un comunicat de presa. Corectarea lucrarilor se face, conform metodologiei, de catre doi profesori: cel care preda la clasa si un altul din centrul de evaluare. Timpul alocat corectarii lucrarilor de catre profesorul din scoala nu poate depasi trei zile, iar de catre profesorul din centrul de evaluare, patru zile. Potrivit metodologiei, cadrul didactic care preda la clasa are obligatia de a analiza continutul si notele lucrarilor, impreuna cu fiecare elev, in prima ora de curs, dupa ce rezultatele sunt primite de la centrul de evaluare. In urma analizei, elevul are posibilitatea de a depune contestatie, daca este cazul. Aceasta se depune la comisia din unitatea de invatamant in care se afla elevul, in cel mult sapte zile de la data la care i s-a dus la cunostinta rezultatul. Contestatia trebuie sa aiba semnatura elevului si parintelui, respectiv tutorelui legal. Tezele cu subiect unic au valoare de examen, ele inlocuind, pentru al doilea an consecutiv, testele nationale. Suma notelor acumulate la tezele cu subiect unic reprezinta 50% din media de intrare in invatamantul liceal, alaturi de media generala a ciclului gimnazial (50%). Dupa desfasurarea probei de la Romana, Ministerul Educatiei a informat ca “examenul s-a desfasurat in conditii normale si nu s-au semnalat incidente. Nu a fost necesara nici utilizarea variantei de rezerva”. Urmatoarea teza pentru clasele a VII-a si a VIII-a, la matematica, va avea loc pe 11 decembrie. Pe 16 decembrie se va desfasura teza la alegere intre istorie si geografie, exclusiv pentru elevii clasei a VIII-a. Alexandru Calmacu
GANDUL

Pentru un câştig mai bun profesorii îşi iau lumea în cap

Anual, în fiecare judeţ, zeci de profesori aleg să-şi depună cereri de concediu fără plată pe termen lung, de regulă de la şase luni la un an. Motivul: fie au probleme personale de rezolvat, fie urmează vreo specializare sau vreun program de masterat ori doctorat. În general, numărul celor care pleacă la studii este mai mic decât numărul celor care invocă motive personale. 

Această ultimă categorie de dascăli este, de obicei, în căutarea unei surse alternative de venit. Cum Statutului Personalului Didactic (art 102, al. 2) prevede că orice titular “poate beneficia de concediu fără plată pe timp de un an şcolar sau universitar, o dată la 10 ani, cu aprobarea instituţiei de învăţământ superior sau, după caz, a inspectoratului şcolar, cu rezervarea catedrei pe perioada respectivă”, dascălii nu fac altceva decât să-şi ceară un drept legal. 

 Alţii, mai norocoşi, prind un job mai bine plătit, în alt domeniu, şi pleacă definitiv de la catedră. Care este amploarea situaţiei nu se ştie, deoarece Ministerul Educaţiei nu deţine o situaţie la nivel naţional, şi asta pentru că inspecoratele şcolare nu au raportat încă numărul concediilor şi al demisiilor aprobate. 

De regulă, aceste date se centralizează la sfârşitul primului semestru. „Noi ştim că aceste persoane s-au dus şi au lucrat în străinătate”

În anul şcolar trecut, 114 cadre didactice titulare constănţene şi-au prezentat demisia, în timp ce alte 84 au solicitat concedii fără plată, pe termen lung. În judeţul Maramureş, de la 1 ianuarie a.c. şi până în prezent şi-au depus demisia 29 de dascăli, în timp ce 42 de cadre didactice au solicitat concediu pentru studii (specilizare sau doctorat). 

Totodată, s-au înregistrat 39 de cereri de concedii fără plată. Consilierul de imagine al Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Maramureş, Filip Pavel, ne-a declarat: “Ei scriu întotdeauna acolo, în cerere, motive personale, dar noi ştim că aceste persoane se duc şi lucrează în străinătate. Numărul celor care pleacă e oarecum constant, ba chiar există o tendinţă de scădere. Există şi o motivaţie. Pe spaţiul Italiei şi Spaniei s-au înrăutăţit lucrurile şi lumea se întoarce acasă”. 

Aceeaşi gândire o au şi cei de la ISJ Vrancea. Aici, de la începutul anului şcolar şi până în prezent au fost înregistrate zece demisii – dintre care opt din partea unor profesori titulari – şi 23 de cereri de concediu fără plată, zece dintre dascăli declarând că pleacă la studii peste hotare. “Chiar şi aceştia care sunt pentru studii, tot în ţările UE merg la muncă. Atât că mai fac şi o facultate”, ne-a spus inspectorul şcolar general al judeţului Vrancea, Iordache Bostan. 

Încurcătură la reocuparea catedrelor

În judeţul Vaslui, 15 dascăli au demisionat de la începutul anului şcolar, 96 de educatoare, învăţătoare şi profesoare au intrat în concediu pentru creşterea şi îngrijirea copilului, în timp ce 46 de dascăli au solicitat concedii fără plată pe un an. 

Problema apare când profesorul doreşte să revină la catedră înainte de expirarea concediului. “Oamenii fac cereri pentru un an de zile, dar nu stau atât, vin după două luni şi ne dau treburile peste cap, pentru că noi angajăm între timp alţi oameni pe posturile rezervate”, ne-a declarat inspectorul şcolar general al judeţului Vaslui, Florin Ciurariu. 

În judeţul Iaşi, de la 1 august a.c. au fost depuse 61 de cereri de concediu fără plată şi 24 de demisii, din partea unor cadre didactice titulare.

Educatoarele şi învăţătoarele solicită cel mai des concediu pentru studii

În Capitală, de la începutul anului, şi-au dat demisia 150 de cadre didactice, majoritatea tineri cu vârste până în 35 de ani. Motivul: au găsit alt post, mai bine plătit. În această categorie se încadrează, în primul rând, profesorii de limbi străine. Există şi alte exemple. O educatoare absolventă de psihologie s-a angajat psiholog la Pompieri, în timp ce o profesoară de religie a găsit un post mai bun la Direcţia pentru Protecţia Copilului (DGASPC). Pe lângă demisii, s-au înregistrat 89 de cereri de concediu fără plată, dintre care 50 sunt motivate de continuarea studiilor. Majoritatea cadrelor didactice interesate de specilizări sunt educatoarele şi învăţătoarele, care, după absolvirea facultăţii, ajung să părăsească sistemul. Nu mai miră  pe nimeni, în aceste condiţii, faptul că la ora actuală, în Capitală, există un deficit de 800 de educatoare. 

„Ei scriu întotdeauna acolo, în cerere, motive personale, dar noi ştim că aceste persoane se duc şi lucrează în străinătate”  -  Insp. Filip Pavel, consilier de imagine ISJ Maramureş

Info plus:

4 milioane de euro pentru şcoli

Laboratoarele şi atelierele de chimie şi biologie din 150 de şcoli vor fi dotate cu echipamente de specialitate. Investiţia în liceele pro­fesionale şi tehnice se ridică la aproape 4 milioane de euro şi va fi realizată de M­inisterul Dezvoltării. Pe viitor, sa va dezvolta şi programul, „Echipamente pentru învăţământ la dis­tanţă – TVET”, prin care elevii vor beneficia de internet şi de echipamentul necesar, pe o perioadă de doi ani. (E.L.)

Trei elevi au fost prinşi copiind la teză

Primele victime ale tezelor cu subiect unic sunt din Iaşi şi Ialomiţa. Elevul ieşean de clasa a VIII-a a încercat să copieze la română, miercuri, şi a fost prins de către profesorii supraveghetori. La fel s-a întâmplat şi cu elevii de clasa a VII-a din Ialomiţa. Cei mai cuminţi se dovedesc a fi elevii care au susţinut teză la limba maternă. Nici anul trecut, nici anul acesta nu s-a înregistrat vreo tentativă de fraudă. La teza cu subiect unic la română de miercuri, 6.517 elevi de clasa a VIII-a au absentat, iar la clasa a VII-a 7.822 de elevi. Absenţii pot participa la sesiunea specială de teze pentru semestrul I, în 17 februarie 2009. Sesiunea specială este programtă pentru intervalul 10 – 19 februarie 2009. Pe 11 decembrie, elevii vor susţine teza la matematică, iar pe 16 decembrie elevii de clasa a VIII-a vor da teză la istorie sau geografie. (E.L.)

„Guvernul Republicii Socialiste România” trimite doctoranzii în Finlanda

 „Guvernul Republicii Socialiste România şi Guvernul Republicii Finlanda” acordă, pentru anul universitar 2009-2010, până la 10 burse pentru studii postuniversitare sau pentru cercetare, doctoranzilor, cadrelor didactice titulare, medicilor rezidenţi, precum şi cercetătorilor care fac dovada cetăţeniei române. Informaţia, cât se poare de ilară, se găseşte pe site-ul www.ro.burse.ro: “Centrul Naţional pentru Burse de Studii în Străinătate vă aduce la cunoştinţă oferta de burse acordate în baza Programului de aplicare a Acordului de colaborare dintre Guvernul Republicii Socialiste România şi Guvernul Republicii Finlanda în domeniul culturii, ştiinţei şi în alte domenii aferente”. Iniţial, ne-am gândit că poate fi vorba de o greşeală de redactare, pe care n-a sesizat-o nimeni, înainte ca documentul să fie postat pe site. 

Surpriza a venit de la Ministerul de Externe, ai cărui tehnicieni redactează astfel de documente şi le transmit Centrului Naţional pentru Burse. Funcţionarii n-au făcut altceva decât să reproducă titlul unui document semnat la Bucureşti, în 29 aprilie 1974, între guvernele celor două ţări – acordul amintit mai sus. Astfel, în conformitate cu prevedirile acordului semnat acum 34 de ani, cele două părţi se întâlnesc periodic şi stabilesc cum să-l îmbunătăţească. Aşa se explică de ce pe site-ul www.ro.burse.ro titlul acordului este reprodus întocmai, ca şi cum ai cita un titlu de carte. Prin urmare, bursele sunt reale, iar tinerii interesaţi să studieze în Finlanda îşi pot depune dosarele de candidatură la Registratura C.N.B.S.S. din Bucureşti, până la data de 12 decembrie a.c. Dosarul trebuie întocmit fie în limba finlandeză, fie într-o limbă de circulaţie internaţională. (M.B.)

JURNALUL NATIONAL
"Tezele Adomniţei", doi ani de fugă după note  

Elevii de clasa a VII-a şi a VIII-a susţin în această perioadă tezele cu subiect unic, un examen care ar trebui să le verifice cunoştinţele, dar care îi aruncă la un liceu sau la o şcoală de arte şi meserii, în funcţie de note. 

Părinţi, copii, profesori, dar chiar şi reprezentanţi ai Ministerului Educaţiei şi-au arătat dezaprobarea faţă de acest nou sistem, introdus în 2007 de fostul ministru al Educaţiei, Cristian Adomniţei. Cu toate acestea, cei aproximativ 430.000 de elevi de a VII-a şi a VIII-a, cuprinşi în anul şcolar 2008-2009, merg aproape zilnic la meditaţii şi se stresează pentru note, din cauză că mediile de la teze contează în proporţie de 50% la admitere. "Atunci când s-au introdus aceste teze s-a avut în vedere doar reducerea riscurilor apariţiei de scandaluri legate de organizarea şi desfăşurarea testelor naţionale. Dacă era din raţiuni psihopedagogice, atunci măsura trebuia însoţită de un sistem de feedback: de a verifica dacă notarea făcută de profesori e corectă", spune fostul ministru al Educaţiei, Mircea Miclea. 

SUSPICIUNEA

Scandalurile, însă, nu au dispărut în totalitate. De anul acesta, tezele pe care le dau elevii de clasele a VII-a şi a VIII-a vor fi corectate prima dată de profesorul de la clasă, şi apoi de către un alt dascăl care nu predă în cadrul şcolii de unde provine teza. Această modalitate dublă de corectură îi face pe unii profesori să spună că se va propaga frauda, iar pe alţii să creadă că dascălii de la clasă vor trăi sub imperiul fricii. "Fiind profesor de la clasă are tot interesul să trateze cu seriozitate teza şi nu poate supraevalua, pentru că ştie că vine profesorul din afară care îl verifică", crede Iuliana Soare, directorul Şcolii nr. 1 "Sfinţii Voievozi" din Bucureşti. 

Faptul că fiecare teză stă cel mult trei zile în şcoala în care se susţine examinarea, iar ultima – cea la Istorie sau Geografie, de la 16 decembrie – toată vacanţa de iarnă, devine cel puţin suspect. "Tezele vor sta trei zile în şcoală. Ce se va întâmpla cu acestea în intervalul respectiv? Mai mult, ultima teză, care se dă la 16 decembrie, ar putea rămâne în şcoli toată vacanţa de iarnă", spune profesoara Rodica Stoianovici de la Colegiul "Elena Cuza" din Craiova.  

RENUNŢAREA

Cadrul didactic completează că "în teritoriu, nimeni nu este de acord cu aceste teze". De altfel, profesorii şi părinţii i-au spus anul trecut fostului ministru Adomniţei că tezele cu subiect unic nu sunt o idee bună, dar acesta a precizat că nu doreşte să renunţe la examinare. 

Nici elevii nu sunt chiar încântaţi de metoda de evaluare, chiar dacă unii profesori le spun că e mai simplu aşa, că nu îi mai stresează. "Era mai simplu cu Capacitatea, era la finalul anului şi aveam mai mult timp să învăţăm", spune Diana, elevă în clasa a VIII-a la Şcoala nr. 1 din Bucureşti. "Nu e bine pentru noi, că vin cei de la ţară cu note mari şi ne ocupă locurile la liceu", completează colegul ei Ştefan. 

La 11 decembrie, elevii vor susţine teza la Matematică. Proba la Istorie sau Geografie, pe care o dau numai elevii claselor a VIII-a, va avea loc la 16 decembrie.

Elevii de clasa a VII-a susţin patru teze cu subiect unic pe an, iar cei de a VIII-a, şase. Media acestora contează în proporţie de 50% pentru admiterea la liceu.

Soluţia Miclea

Evaluarea elevilor ar trebui făcută la finalul clasei a IX-a, atunci când ar trebui să fie finalul învăţământului obligatoriu, precizează fostul ministru al Educaţiei, Mircea Miclea, în strategia trimisă preşedinţiei – "Educaţie şi cercetare pentru societatea cunoaşterii". Astfel, ar fi indicat să se evalueze competenţele de comunicare în limba maternă şi în două limbi de circulaţie internaţională, cele la matematică şi ştiinţe, de utilizare a computerului, şi, nu în ultimul rând a altor competenţe-cheie, luate în calcul de către diriginte, consilierul şcolar şi colectivul de profesori ai clasei respective.

Miclea consideră că elevii ar trebui să primească la evaluare puncte sau calificative, dar în nici un caz nu ar trebui utilizată ideea de "admis-respins".

"Tezele unice sunt un lucru foarte bun din punctul meu de vedere (…) arată nivelul real de pregătire al copilului, în comparaţie cu o singură evaluare punctuală"

Cristian Adomniţei, fostul ministru al Educaţiei, spunea în iunie 2008
TICHETE-CADOU LA GALAŢI

După o lună de proteste, profesorii din Galaţi vor primi de Crăciun toate cele şapte tichete-cadou prevăzute în contractul colectiv de muncă, dar le pierd pe cele restante de Ziua Educatorului şi de Ziua Naţională. Primarul municipiului Galaţi, Dumitru Nicolae, a explicat că, pe lângă cele trei tichete-cadou de Crăciun, în valoare de 150 de lei, Consiliul Local le va acorda suplimentar patru tichete, în aşa fel încât dascălii să primească de Crăciun şapte tichete-cadou de 350 de lei. Liderii sindicali din învăţământ au precizat că accepă situaţia.
ROMANIA LIBERA

Iaht de 1 milion euro pentru Ministerul Educatiei

La inceputul lunii noiembrie, Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului (MECT) a achizitionat un iaht care, cu dotare cu tot, a costat un milion de euro. Potrivit ziare.com, ambarcatiunea este echipata cu aparatura de cercetare destinata unui numar mic de initiati: masteranzii de la facultatile de Geografie si Istorie din Iasi, care astfel vor avea sansa sa porneasca pe urmele lui Cousteau.

Despre iahtul ce va sta toata iarna intr-o magazie, in Portul Tulcea, fara sa vada luciul apei, ministerul nu are habar. Mihaela Suciu, purtator de cuvant al MECT, sustine: "Ambarcatiunea nu a fost din bani de la noi. In 2006 a fost un concurs de proiecte si a castigat Platforma de formare si cercetare interdisciplinara. Noi inca de atunci am inceput sa alocam bani pentru platforma, dar finantarea noastra nu a fost pentru ambarcatiune."

Nici ministrul educatiei, Cristian Adomnitei, nu-si aminteste de finantarea acestui proiect. "Este uman imposibil sa-mi aduc aminte de un anumit proiect, din miile de obiective unde s-au dus bani de la minister. Se intampla multe in timpul mandatului unui ministru", a declarat scurt Adomnitei.

Amandoi sunt contrazisi de coordonatorul proiectului, Gheorghe Romanescu. "Banii sunt de la minister, dati pentru Platforma de cercetare. Iahtul a costat 140.000 de euro, iar toata aparatura care este foarte complexa, cu toate dotarile au ajuns pana la un milion de euro. Iahtul a fost cumparat de la firma Mano Marine din Italia, prin licitatie publica. Aparatura a fost licitata din Olanda", sustine profesorul iesean.

SINDICATE
ALTE STIRI

JURNALUL NATIONAL

VACCINAREA ELEVELOR

Ministerul Sănătăţii a anunţat că demarează, în luna decembrie, o nouă campanie de informare privind vaccinarea elevelor de clasa a IV-a împotriva cancerului de col uterin. "Îi înţelegem pe părinţii care ne-au reproşat lipsa de informare de până acum. Refuzurile de a-şi vaccina fiicele sunt justificate şi vom împărţi materiale în şcoli care să conţină informaţii complete", a declarat subsecretarul de stat Raed Arafat. Aproximativ 110.000 de eleve de clasa a IV-a vor fi vaccinate împotriva cancerului de col uterin. Campania costă 23 de milioane de euro.
LECŢII DE LEADERSHIP

Elevii bucureşteni din clasele a XI-a şi a XII-a pot afla astăzi, de la lideri de opinie din România, care este reţeta succesului pentru a atinge performanţa într-un domeniu. În cadrul proiectului Leadership Education: De la Viziune la Performanţă, Bogdan Naumovici, Creative Director 23 Communiactions Ideas, Dragoş Dinu, ex-CEO A&D Pharma, Viorel Panaite, Senior Partener Human Invest, Maia Morgenstern, actriţă, şi Victor Ciutacu, redactor-şef Jurnalul Naţional, vor vorbi tinerilor pe această temă. La discuţii vor participa 50 de elevi.
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