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PACTUL PENTRU EDUCAŢIE – UN DOCUMENT FĂRĂ ACOPERIRE ÎN LEGEA BUGETULUI DE STAT
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Educaţia are Pact, dar riscă să rămână fără elevi şi studenţi

În timp ce politicienii români îngroapă învăţământul în hârtii, universităţi străine recrutează cei mai buni studenţi prin oferte concrete 

Salutat cu urale de clasa politică devenită brusc grijulie faţă de acest domeniu într-un an electoral, pactul pentru Educaţie este contestat de liderii sindicatelor precum şi de personalităţile din domeniu. Ei acuză Executivul că nu există nicio garanţie a respectării lui, mai ales că semnarea pactului a fost urmată de anunţarea unei reduceri bugetare de 200 milioane de lei pentru Educaţie. Între timp, universităţi de prestigiu din lume vin în această lună în România pentru a face studenţilor oferte concrete şi avantajoase de studiu. 

După aproape 20 de ani de reforme începute şi neterminate în Educaţie, politicienii au semnat un pact care ar trebui să pună bazele unei strategii de reformă reală în sistemul educaţional românesc. Strategia ar urma să fie elaborată într-un an şi jumătate, ceea ce pune însă sub semnul întrebării soarta noului pachet de legi ale Educaţiei elaborat de Ministerul Educaţiei. 

Răzvan Bobulescu, preşedintele Federaţiei Sindicale "Alma Mater", spune că "despre lucrurile conţinute în pact se vorbeşte de ani de zile. Nu s-a descoperit acum oul lui Columb. E bine însă că se doreşte ca acest pact să devină un document strategic". 

În opinia şefilor Federaţiei Naţionale "Spiru Haret", un viitor pachet de legi peste 18 luni atestă "falimentul politic al actualului pachet legislativ", care se dovedeşte împreună cu întreaga procedură a negocierilor şi dezbaterii naţionale organizate de Ministerul Educaţiei "o imensă cacealma, minciună şi pierdere de timp". Liderii Federaţiei Sindicale "Spiru Haret" au calificat gestul Executivului de a reduce cu 200 milioane de lei bugetul Educaţiei în chiar ziua semnării pactului drept "o culme a ipocriziei". 

Tinerii stau cu ochii pe universităţile occidentale 

Dincolo de hârtiile semnate şi parafate la nivel înalt referitoare la soarta Educaţiei, tot mai mulţi absolvenţi de liceu stau cu ochii pe universităţile din Occident. Prof. Lidia Marinescu, directorul Colegiului Naţional „Elena Ghiba Birta" din Arad, spune că se poate vorbi despre un exod al absolvenţilor către universităţi din Franţa, Italia sau SUA. 

„Cei care aleg să studieze afară caută, în primul rând, alte specializări. De asemenea, există posibilitatea să primească burse, ceea ce înseamnă reducerea taxelor de şcolarizare", ne-a declarat prof. Lidia Marinescu. La sfârşitul săptămânii viitoare, în mai multe oraşe din România va fi organizat unul dintre cele mai prestigioase târguri universitare: RIUF (Romanian International University Fair), ediţia 2008. 

Centre universitare de top din 15 ţări europene şi din SUA vor încerca să-şi atragă studenţii. Studiile universitare în ţări precum Austria, Danemarca, Franţa sau SUA au devenit din ce în ce mai accesibile studenţilor români prin programul de burse şi împrumuturi oferite de instituţii internaţionale. În plus, pe lângă bursă, studenţii pot găsi de lucru în campusurile universitare suplimentân­du-şi astfel veniturile cu 700-900 de euro/lună. 

Obiective conţinute în Pactul Naţional pentru Educaţie 

· Între 2008-2013, România să-şi dezvolte un sistem educaţional bazat pe valori, competenţă şi responsabilitate;

· Schimbarea infrastructurii mentale a societăţii româneşti prin educaţie;

· Generarea sustenabilă a unei resurse umane naţionale înalt competitive. 

„La noi nu se reuşeşte depăşirea imposturii, care sfarmă credibilitatea proiectelor: cer performanţe persoane care nu le au, fac morală cei care o încalcă, pretind reforme cei care li s-au opus. În alte ţări, reformele tranziţiei au fost duse la capăt, la noi se inventează apa caldă". Andrei Marga, rectorul Universităţii „Babeş-Bolyai", fost ministru al educaţiei 

„Eu am agreat întotdeauna ideea unui pact naţional pentru Educaţie. El înseamnă asumarea politică a ideii de continuitate în învăţământ. Ideea de coerenţă a lipsit tot timpul din zona Educaţiei. Ce solicităm noi, cei de la Educaţie, nu avea acoperire, susţinere, la Ministerul Muncii şi tot aşa". Mihail Hărdău, profesor universitar, fost ministru al educaţiei 

„Aşteptam un astfel de pact. Evident că e târziu, dar dacă ţinem cont că s-ar fi putut întârzia mult mai mult, e bine şi acum. Trebuie ca acest pact să se materializeze în nişte legi coerente ale învăţământului, care să nu întârzie mai mult de 8-10 luni". Ion Gheorghe Roşca, rectorul Academiei de Studii Economice din Bucureşti (Magda Şerban, Paula Bulzan, Florentina Tone)

Elevul agresat de profesor, păzit de părinţi la ore

Mai mulţi elevi ai liceului de muzică "Dinu Lipatti" susţin că profesorul de desen Dumitru Movilă, care l-a agresat pe colegul lor în urmă cu patru zile, nu se află la prima abatere de acest gen. Se pare că în octombrie 2007, un alt elev a fost ţinta mâniei dascălului, însă incidentul nu a fost adus la cunoştinţa conducerii unităţii de învăţământ. 

"Dacă acest profesor nu va fi suspendat pe perioada anchetei, atunci sunt obligat să vin să-mi păzesc copilul la şcoală. Cine ştie ce se mai poate întâmpla? Colegii băiatului se tem să vorbească de acest incident, pentru şi ei sunt terorizaţi de profesorul de desen", ne-a declarat Florin Gighileanu, tatăl lui Mircea, elevul agresat. 

În opinia tatălui, faptul că direcţia şcolii nu a decis suspendarea profesorului pe perioada cercetărilor, având în vedere că pe numele acestuia a fost depusă şi o plângere penală, denotă "intenţia de minimalizare şi muşamalizare" a incidentului. 

Directoarea liceului, Maria Ploştinariu, regretă acest incident şi spune că este un caz singular în opinia sa, un profesor nu trebuie să agreseze elevul nici verbal, nici fizic, deoarece există alte mijloace de a asigura liniştea şi armonia în clasă. "Am văzut şi noi zgârietura de pe gâtul copilului, însă urmează a fi stabilite circumstanţele în care s-a produs. 

Elevul susţine că profesorul l-a strâns de gât şi i-a tras câteva palme, în timp ce profesorul spune că zgârietura a apărut în timp ce îl apăsa pe umeri ca să îl facă să se aşeze în bancă", ne-a declarat Maria Ploştinariu. Conducerea Inspectoratului Şcolar a declanşat o anchetă în cazul profesorului Dumitru Movilă, care riscă desfacerea contractului de muncă. (MIRELA DĂDĂCUŞ)
Indemnizaţii pentru lectorii din străinătate

Lectorii români care predau cursuri de limbă, literatură şi civilizaţie românească la universităţi din străinătate vor primi indemnizaţii lunare impozabile cuprinse între o mie şi două mii de euro, conform unei hotărâri de guvern. Acestea vor fi acordate din bugetul Ministerului Educaţiei, prin Institutul Limbii Române. (REDACŢIA)

CRONICA ROMÂNĂ
Nastase: “Prin Pactul pentru Educatie, rolul Parlamentului este eliminat” 

Presedintele Consiliului National al PSD Adrian Nastase a criticat ieri, pe blogul sau, semnarea Pactului National pentru Educatie, despre care afirma ca inaugureaza “guvernarea prin Pacte” si ca reprezinta un element care ii va servi presedintelui Traian Basescu in campania electorala din anul 2009. “Prin Pactul National pentru Educatie, rolul Parlamentului este practic eliminat. Dar si al Guvernului. Al acestui Guvern – ceea ce nu este o mare paguba – dar si al Guvernelor viitoare”, scrie Nastase pe blog. El trece in revista guvernarile din ultimii ani (inclusiv cea a Executivului pe care l-a condus), care s-au bazat pe Ordonante de Urgenta ce intrau imediat in vigoare iar Parlamentul, dupa ce efectele lor se produceau, “nu mai putea decat sa le stampileze”, guvernarile din perioada interbelica, bazate pe decrete regale, dar si guvernarile ce vor functiona in viitor “cu un dublu pilot automat – unul actionat de la Bruxelles si altul comandat de la Cotroceni”. “Acum, pentru ca Traian Basescu a plans din cauza lui Stolojan, el nu este prim-ministru ci doar presedinte. Din acest motiv, el nu poate – constitutional vorbind – sa guverneze. Ce s-a gandit el atunci? Sa guverneze cu toate partidele odata, dar si cu Guvernul, prin Pacte, ridicand la un nivel si mai inalt, traditionalul consens”, sustine Adrian Nastase. Presedintele Consiliului National al PSD mai crede ca seful statului isi pregateste - prin semnarea Pactului National pentru Educatie, “in indiferenta partidelor” pe care le pune sa-i pregateasca in urmatoarele 12-18 luni - o stategie in domeniul educatiei, tema pe care el ar urma sa o prezinte in campania electorala din 2009. (REDACŢIA)

Desi abia semnat 

Pactul Educatiei isi pierde “printipiile” in buzunarul bugetelor locale...

Pactul politic pe tema Educatiei a fost semnat la Senat intr-o atmosfera cordiala, de buna dispozitie chiar. Liderul peremistilor, Corneliu Vadim Tudor a ras cu gura pana la urechi impreuna cu seful statului; la fel si presedintele Senatului, mereu surazatorul Nicolae Vacaroiu, precum si presedintele udemeristilor, Marko Bela. Emil Boc a mimat sobrietatea, asa cum statea la masa semnatarilor, umar la umar cu ministrul Educatiei, liberalul Adomnitei, venit sa-l suplineasca pe seful sau de partid Calin Popescu Tariceanu. Despre care, am aflat chiar de la seful statului, erijat pe moment in purtator de cuvant al premierului, ca ar fi ocupat, exact la acea vreme a semnarii pactului, cu emirul din Quatar. Doar liderul social-democratilor, Mircea Geoana parea ceva mai incordat, atitudine explicabila, probabil, si prin dilema care-l tot preocupa intens de ceva vreme – anticipate ori ba...

Adomnitei din ce Guvern mai face parte?

Astfel spus, Pactul national pentru Educatie a adus multa buna dispozitie in randul politicienilor alaturi de o imagine de consens politic extrem de rara si pretioasa in ultima perioada si ar fi trebuit... in mod normal, sa aduca si un suflu de optimism in sperantele de reforma ale celor direct implicati in procesul educational, adica... profesori, copii, parinti, bunici, cercetatori etc. Ori, cel putin asa a reiesit din discursurile mobilizatoare ale politicienilor semnatari... inclusiv din cel al ministrului Educatiei in functie, adica liberalul Adomnitei, membru component al actualului Executiv si coleg de Cabinet cu ministrul de Finante, Varujan Vosganian. La fel de mobilizator suna si principiile enuntate in Pactul cu pricina, ba chiar se precizeaza clar, la punctul 2, ca pentru educatie si cercetare vor fi locate din fondurile anuale bugetare 7% din PIB. Este specificata si perioada, ce demareaza cu anul in curs si se intinde pana in 2013. Toate bune si inaltatoare in intentii, insa, la scurt timp dupa ce ministrul Educatiei semna cu mult entuziasm pactul, colegul sau de la Finante anunta nonsalant rectificarile bugetare pe anul in curs, iar pentru educatie era rezervata o surpriza speciala – si anume, o rectificare negativa de 200 milioane. Evident ca nu numai domeniul educatiei a fost afectat de aceste masuri de strategie guvernamentala fiscala, si este mult de discutat asupra subiectului redirectionarii banilor dinspre Sanatate, Educatie, Aparare, Agricultura inspre... bugetele locale, ori inspre fondurile speciale ale Guvernului, dupa cum ar fi si multe de spus si de meditat asupra perioadei extrem de scurte la care se face aceasta rectificare bugetara (au trecut doar vreo patru luni de la adoptarea Legii Bugetului de catre Parlament!). Dar in ceea ce priveste invatamantul... partidele tocmai au semnat un pact la care a participat si ministrul in functie al Educatiei, reprezentant-inlocuitor al premierului – presedinte de PNL. Ori poate Adomnitei o fi venit acolo si a semnat asa... de capul lui?

Pactul amana, de fapt, implementarea reformei 

Dincolo insa de exercitiile de imagine, de ideile inaltatoare exprimate pompos de politicieni in fata camerelor de luat vederi, acest Pact national pentru educatie mai mult incurca lucrurile, decat le edifica. Pactul va fi urmat de elaborarea unei noi strategii pe aceasta tema (a cata?), elaborare ce se va intinde pe o perioada de circa 18 luni. Deci, practic, pornind de la cele 8 principii enuntate, corecte si pertinente de altfel, evaluarile, negocieile si solutiile sunt luate de la zero si reasezate in schema. Desi... Desi la la ora actuala exista un pachet legislativ pe aceasta tema si bazat pe aceleasi principii, pachet rezulatat in urma evaluarilor si negocierilor indelungate cu sindicatele, si aflat la in momentul de fata in dezbatere publica. In context, pachetul legislativ “pica”, totul se reia de la capat si se amana cu inca cel putin 18 luni... Iar reforma invatamantului poate sa astepte... si sa astepte... pana ce politicienii isi vor fi rezolvat toate problemele de imagine electorala.

Realitatea de dincolo de principii

Cele 8 principii enuntate de Pact sunt de-a dreptul inaltatoare: modernizarea sistemului si a institutiilor de educatie, 7% din PIB pentru educatie si cercetare, transformarea educatiei timpurii intr-un bun public - educatie scolara gratuita si obligatorie de 10 ani, descentralizarea comprehensiva, adoptarea principiului conform caruia finantarea urmeaza elevului, adoptarea unei carte a drepturilor si libertatilor in educatie, definirea unor arii de educatie prioritara, pentru a se depasi decalajul dintre mediul rural si urban, masuri pentru ca 12% din forta activa de munca sa fie angrenata in sistemul educational... Principiile, de cele mai multe ori, suna foarte bine din punct de vedere electoral, dar realitatea “din teritoriu” necesita masuri concrete, si mai ales stringente. In Romania mileniului trei, tara europeana, exista inca scoli care se darama la propriu peste dascali si elevi, ori care nu beneficiaza de minime utilitati; exista invatatori si profesori care-si agreseaza elevii atat verbal, cat si fizic; exista elevi care merg zeci de kilometri pe jos, pentru a ajunge la scoala - si nu oricum, ci prin padure ori peste campuri; exista elevi marginalizati din cauza ca parintii nu au suficiente resurse de a plati darile “benevole” pentru scoala - adica fondul clasei si fondul scolii, exista mita - oficiala pentru dascali sub forma mediatatiilor ori sub forma cadourilor colective pentru profesori din partea comitetului de parinti, exista manuale prost concepute, dar si tendinta profesorilor de “a iesi in fata” prin incarcarea unei programe si asa destul sufocate de informatii de multe ori inutile si inadecvate realitatilor din piata muncii... Exista multe nereguli in invatamantul romaneasc, prea multe pentru a se mai amana masurile concrete de reforma cu inca ’nspe luni, ani... Exista insa si multe argumente electorale valabile pentru politicieni. Si ele, evident ca, primeaza! (DIANA NEDELCU)

CURENTUL
Modele      

Pactul Naţional pentru Educaţie iniţiat de preşedintele Băsescu a fost semnat (la Senat) de toţi liderii partidelor parlamentare cu excepţia premierului Tăriceanu care avea pesemne alte probleme. S-au folosit cu această ocazie opt stilouri din care au rămas doar trei (semn că 5 semnatari şi-au însuşit stilul francez etalat de preşedintele Sarkozy la Bucureşti - vorba ceea, stilul e stiloul! - şi şi-au însuşit stilourile) plus opt declaraţii orale omagiale. Ministrul educaţiei, celebrul Adomniţei, s-a declarat emoţionat: "suntem onoraţi să servim şcolii semnând acest pact". Dacă Adormezei făcea măcar armata la deştepţi ar fi ştiut că se spune "servim şcoala". Probabil că în restaurantele pe care le frecventează se spune "servim mesei" şi nu "servim masa", cum zic papioanele profesioniste. Pactul pentru Educaţie nu l-a împiedicat nici pe dl Băsescu (care a marcat bine importanţa vitală a modernizării învăţământului) să jignească presa cerându-i "să nu comenteze documentul înainte de a-l înţelege". Se pare că nici preşedintele nu l-a prea înţeles: unul din membrii comisiei prezidenţiale de redactare a demisionat după ce a semnalat contradicţia dintre cerinţa eliminării nepotismului din sistem şi alegerea fiicei preşedintelui ca secretar general la Tineretul PD-L, alegere pe care a considerat-o "un model negativ pentru mediul academic şi politic". Şi juridic. Până şi noul ministru al justiţiei, tânărul avocat Predoiu, are în mapa profesională câteva rude bine plasate: fratele său e cununat de dl Tăriceanu iar socrul e asociat cu dl Valeriu Stoica. Tot astfel, în plină rectificare bugetară cu economii la toate ministerele, MAE înfiinţează o Direcţie specială pentru dna Oana Marinescu, nora unui consilier al premierului. Aşteptăm etapa când toţi numiţii şi alesele noastre vor fi rude între ei: finii naşilor noştri să fie naşii finilor noştri iar fiii adversarilor părinţilor noştri să fie logodnicii fetelor noastre ("Romee şi Juliete", vorba lui Ceauşescu) - o ţintă deja atinsă individual de dra Elena Băsescu (prin Hrebenciuc jr.) şi în colectiv de PNL cu PSD. De când îşi tot anunţă pactul, PNL şi PSD au început să gafeze ca un cuplu erodat: PSD a băgat preşedinţii Consiliilor Judeţene la votul uninominal, ceea ce riscă să pice legea la CC şi să le strice calendarul alegerilor. Celălalt pericol ar fi că "baronii locali" devin şi mai mari. Dar cine naiba le-a zis baroni acestor parveniţi şi de ce? De la monedele adunate: ba euro, ba roni? (TIA ŞERBĂNESCU)

Prioritatea guvernului: salvarea pielii      

Mai ţineţi minte cum ne abureau la sfârşitul anului Tăriceanu şi Vosganian cu priorităţile bugetului în 2008 vorbind în cifre generoase despre educaţia şi sănătatea românilor? Ei bine, totul a fost doar o mare minciună servită românilor pe post de cadou de Crăciun, odată cu pensiile mărite artificial. La trei luni de la promisiuni, guvernul a tăiat în carne vie din bugetul cel generos pentru că - Ups! - a constatat şi el că cheltuielile depăşeau cu mult veniturile bugetare. De unde credeţi că au tăiat? Exact, de la Sănătate şi Educaţie, pentru că elevii nu votează, iar bolnavii sunt prea bolnavi şi sictiriţi ca să mai meargă la urne. Interesant de remarcat faptul că liberalii s-au grăbit să taie din fondurile acordate Educaţiei şi Sănătăţii, dar au păstrat aproape intacţi banii de la Transporturi şi, bineînţeles, de la Cancelaria primului-ministru, pentru că obrazul subţire cu cheltuială se ţine! Ce mai contează că pentru asta nu vor mai fi renovate şcoli, iar bolnavii vor sta în continuare în spitale câte doi în pat şi-şi vor aduce de acasă mâncarea şi medicamentele...

Pentru guvernul Tăriceanu tot ce mai contează în acest moment e să-şi salveze pielea. Iar pentru asta trebuie să mai cheltuiască bani buni în campania electorală. De unde? Bineînţeles de la bugetele care au suferit mai puţin la ultima rectificare şi care vor fi din ce în ce mai generoase cu clientela liberală. (IULIA NUELEANU)
Culegerile cu rezolvările subiectelor de la Bac, neautorizate de Minister      

Federaţia Naţională a Asociaţiilor de Părinţi - Învăţământ Preuniversitar este una dintre vocile cele mai critice la adresa Ministerului Educaţiei şi Cercetării. După ce preşedintele FNAP-ÎP a criticat pe rând lipsa de coerenţă privind pachetul de legi din învăţământ, apoi strategia de modificare a programelor şcolare, precum şi a instituirii tezei cu subiect unic, acum mai apare un prilej de dispută între cele două părţi. Este vorba de afişarea pe Internet a posibilelor subiecte de la examenul de bacalaureat, precum şi editarea unor culegeri ce conţin rezolvările respectivelor subiecte.

Preşedintele FNAP-ÎP, Mihaela Gună, reclamă posibile nereguli în legătură cu desfăşurarea examenului de bacalaureat. Mai exact, spune Mihaela Gună, cărţile care conţin rezolvarea subiectelor apar la doar câteva zile după ce Ministerul Educaţiei anunţă subiectele. Prea repede - este de părere Mihaela Gună, care cere Ministerului să lămurească dacă nu este o înţelegere între edituri şi autorii subiectelor. Mihaela Gună spune că are informaţii că la unele licee au apărut aceste culegeri chiar înainte. De aici reiese faptul următor: cei care au propus subiectele au cu multă vreme înainte de a se edita culegerile şi rezolvările. Din acest motiv apar şi suspiciunile că editurile cunosc rezolvările şi subiectele înainte de a fi afişate oficial. Numai că toate astea se întâmplă sub oblăduirea Ministerului Educaţiei. Lucrul cel mai grav este faptul că nu sunt autorizate de Ministerul Educaţiei aceste culegeri cu rezolvarea problemelor, testelor, cu toate că pe nenumărate astfel de cărţi se specifică foarte clar că sunt avizate de Minister sau, cel puţin, profesorii care le editează fac parte din comisiile de elaborare a subiectelor. Se pare că există deja un precedent creat încă de anul trecut, când oficialii FNAP-ÎP au stat la aceeaşi masă a dialogului cu reprezentanţi ai Ministerului. Numai că oficialii Ministerului au spus că este dreptul editurilor să facă acest lucru şi nu există nici o măsură de control. (CORNELIA POPESCU)
CURIERUL NAŢIONAL

FEN: Guvernul nu s-a gândit niciodată cu adevărat la o investiţie reală în învăţământ

Federaţia Educaţiei Naţionale consideră că prin diminuarea bugetului Educaţiei Guvernul demonstrează că nu s-a gândit niciodată cu adevărat la o investiţie reală în învăţământ, apreciind că Executivul a oferit 6% din PIB doar pentru a crea impresia că este interesat de sistemul educaţional. "Totul a fost doar la nivel declarativ. Aşa s-a întâmplat anul trecut, când sute de milioane de euro s-au reîntors la bugetul consolidat, şi tot aşa se întâmplă şi acum. Se pare că sume şi mai mari din actualul buget al educaţiei vor lua aceeaşi cale spre fondurile aflate la dispoziţia Guvernului, care în acest an electoral pot avea destinaţii nebănuite. 

Este inadmisibil ca după două luni din actualul exerciţiu financiar Executivul să constate că învăţământului i-au fost alocate fonduri în exces", afirmă preşedintele Federaţiei Educaţiei Naţionale (FEN), Cătălin Croitoru, într-un comunicat, citat de Mediafax. În opinia conducerii FEN, această măsură dovedeşte că Guvernul a supradimensionat în mod artificial actualul buget al educaţiei, oferind şase la sută din PIB pentru a crea impresia că este interesat de sistemul educaţional. 

"PNL ne-a demonstrat încă o dată miercuri «grija» pentru învăţământ prin neparticiparea preşedintelui Călin Popescu Tăriceanu la semnarea Pactului naţional al educaţiei, singurul disponibil fiind preşedintele Tineretului Liberal, Cristian Adomniţei", susţine Cătălin Croitoru.FEN va cere organelor abilitate să verifice dacă prin aceste rectificări negative de buget nu se ajunge de fapt la încălcarea Legii învăţământului, care prevede alocarea a cel puţin şase la sută din PIB pentru Educaţie şi dacă retragerea acestor fonduri nu aduce prejudicii funcţionării normale a sistemului. 

Guvernul a aprobat în şedinţa de miercuri prima rectificare a bugetului de stat pentru acest an, prin care sunt operate reduceri de bugete la aproape toate ministerele, dar fără o diminuare a fondului de salarii, a investiţiilor importante sau a creşterilor salariale decise de Guvern, a declarat ministrul Economiei şi Finanţelor, Varujan Vosganian. 

Astfel, pe lista instituţiilor ale căror cheltuieli au fost reduse figurează, printre altele, Ministerul Apărării (cu o sumă revizuită în scădere cu 800 de milioane de lei), Ministerul Agriculturii (un minus de 450 de milioane de lei), Ministerul Sănătăţii (o reducere de 433,7 milioane de lei), Ministerul Mediului (un minus de 190,6 milioane de lei), Ministerul Transporturilor (o reducere de 100 de milioane de lei), Ministerul Educaţiei (un minus de 200 de milioane de lei). Legat de documentul pentru educaţie, Federaţia Sindicatelor din Învăţământ Spiru Haret consideră "Pactul naţional pentru educaţie" un gest profund demagogic al clasei politice româneşti, care creează doar iluzia unui consens naţional al politicii româneşti privind reforma educaţiei şi viitorul acesteia.

Conducerea FSI Spiru Haret susţine că, în forma actuală, acest pact nu este decât "o promisiune vagă", o posibilitate mai mult teoretică de solidarizare a forţelor politice în jurul educaţiei şi de realizare a unei strategii naţionale.

Potrivit federaţiei sindicale, Pactul pentru educaţie conţine cel puţin două "semnale îngrijorătoare", respectiv crearea în 18 luni a unei strategii care va fi inclusă într-un pachet de legi şi introducerea alocării de şase la sută din PIB pentru învăţământ şi minimum un procent pentru cercetare.

În opinia conducerii FSI Spiru Haret, un viitor pachet de legi peste cel puţin 18 luni "atestă falimentul politic al actualului pachet legislativ", care se dovedeşte astfel, împreună cu întreaga procedură a negocierilor şi dezbaterilor naţionale organizate de Ministerul Educaţiei, "o imensă cacealma, minciună şi pierdere de timp".

Din acest punct de vedere, "pactul pentru educaţie maschează un adânc dezacord în clasa politică românească privitor la proiectele de lege şi la reforma educaţiei", susţine federaţia sindicală într-un comunicat de presă.

Referitor la bugetul pentru Educaţie şi Cercetare, sindicaliştii susţin că acesta se face prin lege şi nu printr-un pact, pentru că acesta este doar un angajament şi nu are valoare juridică.

Federaţia Spiru Haret anunţă că va iniţia în perioada următoare o serie de acţiuni pentru a-şi exprima dezacordul şi protestul vehement faţă de "atitudinea condamnabilă a clasei politice româneşti" cu privire la o temă de importanţă naţională. (ANDREI DINU)
GARDIANUL

Elevii invata de 12 ani din carti scolare depasite 

Programele nu se regasesc in manuale

Uniunea Editorilor din Romania a transmis o situatie ministrului Adomnitei prin care releva ca manualele scolare  au fost schimbate in ultimii 12 ani de 3-4 ori, in vreme ce programele scolare, de 8-10 ori. Doar editurile cu “pile” au acces la informatiile de natura tehnica privind tiparirea cartilor. Ministerul Educatiei nu a transmis nici un raspuns.

Intr-o rezolutie adresata ministrului educatiei, Cristian Adomnitei, Uniunea Editorilor din Romania atrage atentia ca marea problema a manualelor proaste, de care se folosesc in prezent elevii, are drept cauza proasta calitate a programelor scolare pe discipline. Totodata, organizatia editorilor reclama frecventa destul de mare a schimbarii acestor programe, situatie ce a determinat imposibilitatea schimbarii la timp a manualelor scolare, pentru a fi satisfacute noile cerintele educationale. “Schimbari bruste de viziune la varful Ministerului Educatiei au generat un stil pompieristic, transformand aceasta activitate intr-un domeniu aflat in criza permanenta. La invatamantul primar suntem la a patra generatie de manuale, produse acum patru ani, la gimnaziu se foloseste in continuare prima generatie de manuale alternative produse acum 10-12 ani, iar la liceu s-a incheiat in 2007 producerea celei de a doua generatii de manuale de dupa Revolutie”, se precizeaza in rezolutia Uniunii Editorilor din Romania, organizatie ce cuprinde 90% dintre producatorii de manuale scolare si materiale didactice ajutatoare. “Intr-adevar programele scolare s-au tot schimbat, iar elevii invata dupa manuale deja invechite. Eu nu imi amintesc ca in ultimii 10 ani, la clasele mele, pentru ora de franceza, sa se fi schimbat manualul. Totodata, Ministerul Educatiei ar trebui sa interzica transmiterea manualelor de la o generatie la alta, deoarece dupa un singur an de folosinta gradul de uzura a unui manual este destul de mare, iar multi dintre parinti nu-si permit sa mai cumpere un exemplar de rezerva pentru copil”, ne-a mai declarat Janulya Doinita Costache, profesor de limba franceza la Scoala nr.156 din sectorul 6 al Capitalei.

Programele scolare, lipsite de originalitate

Reprezentantii editurilor considera ca respectarea in totalitate a programelor este o rigiditate ce impiedica faptul ca manualele scolare alternative sa poata avea si calitate. “Pentru a incuraja creativitatea, originalitatea si inovatia, este necesar sa se renunte la conformitatea cu programa in proportie de 100%. O concordanta de tipul 80-90% este suficienta pentru a asigura o educatie care furnizeaza aceleasi cunostinte de baza indiferent de manualul folosit”, se stipuleaza in documentul adresat ministrului educatiei. Desi Uniunea Editorilor nu a primit nici un raspuns oficial la observatiile si propunerile facute publice, “Gardianul” reaminteste o declaratie a directorului de la Directia Management Invatamant Preuniversitar, Megdonia Paunescu, facuta ziarului nostru, prin care preciza ca “una dintre principalele conditii pentru ca un manual sa castige licitatia este sa respecte intrutotul programa scolara a disciplinei”. De asemenea, in privinta redactarii acestor carti, in conditii corespunzatoare, UER solicita institutiei guvernamentale timp de conceptie si de redactare: “Pentru aceasta este necesar ca editurile si autorii sa aiba acces la noile programe analitice cu cel putin 12 luni inaintea termenului de predare a manuscrisului spre evaluare. Este de asemenea necesar ca Ministerul Educatiei sa produca un proiect pe termen mediu – 5 ani – privind inlocuirea manualelor”.

Doar editorii cu pile au acces la informatii

O alta situatie data in vileag denota secretomania din jurul pretentiilor tehnice dorite de minister. Unele edituri, in relatii apropiate cu sefii din administratia educationala, primesc mai repede informatiile privind cerintele tehnice asupra manualelor, in vreme ce restul, majoritari, primesc plicurile in ceasul al 12-lea. “Odata cu programa analitica, este necesar ca editurile sa primeasca toate informatiile privind cerintele tehnice asupra manualelor – conditii grafice, conditii tipografice. Totodata, trebuie transmise toate cerintele incluse in sistemul de evaluare, precum si punctajul folosit pentru evaluare la fiecare criteriu”, se arata in document. (Alexandru Calmåcu)

Subiectele pentru BAC in maghiara, pline de greseli grave 

Conducerea Uniunii Civice Maghiare (UCM) din zona Sfântu-Gheorghe a semnalat prezenta unor greseli la testele de geografie pentru bacalaureat postate pe site-ul Ministerului Educatiei si solicita corectarea acestora si sanctionarea celor care le-au facut. Presedintele UCM, Gazda Zoltan, a declarat, ieri, ca, desi în acest an s-a respectat afisarea testelor în limba maghiara concomitent cu cele în limba româna, exista greseli grave la subiectele de la geografie, atât gramaticale, cât si de traducere. “Sunt propozitii pe care le-am citit de trei-patru ori si n-am înteles ce voiau sa spuna. Vom verifica daca sunt greseli si la celelalte materii, iar specialistii nostri vor depune o contestatie. Vrem sa se corecteze si sa fie sanctionati cei responsabili pentru asemenea greseli”, a declarat Gazda. Potrivit acestuia, exista în acest minister secretari si directori ai UDMR, care însa n-au controlat corectitudinea testelor. (CL.M.)
GÂNDUL
Pierdut buget, îl declar nul

Mâna darnică a Guvernului şi-a strâns degetele şi s-a transformat în pumn. Lovitura a lăsat o vânătaie de 240 de mil. euro în bugetul Apărării. Sănătatea a pierdut şi ea 135 de mil. euro, alte 130 fiind şterse din catalogul Educaţiei. Învingătorul nu ia însă nimic iar mulţimea iese din sală nedumerită şi cu ochii iritaţi. 

Bugetul iniţial a fost trucat. Acum aflăm nu numai că nu mai sunt bani, dar şi că se ştia de mult că nu mai sunt bani. Nu mai sunt bani. Pentru ce plătim bilete? Filmul “Avem bani pentru toţi şi toate”, cu bugetul de stat în rol principal, a devenit, prin nehotărârea replicilor, un film ieftin. Mulţimea se uită spre scenarişti.

Guvernul şi-a bătut joc de buget şi de cei care îl sprijină, de contribuabili. Cea mai importantă lege a unui stat, după care se mişcă tot sistemul administrativ, a fost un fals. Un stat întreg se uită la legea asta ca la soare, un stat întreg se sprijină pe ea şi ne-a fost prezentată o ciornă. 

Ce s-a întâmplat în cele trei luni atât de grav de a trebuit schimbat bugetul? Cum să pierzi în calcule sute de milioane de euro?

Deşi mutarea este bună, respectiv reducerea deficitului bugetar cu 0,45%, până la 2,3% din PIB, ca să nu fim urecheaţi de Comisia Europeană şi să nu zgâlţâim şi mai mult piedestalul fragil pe care stă creşterea economică, Guvernul a pierdut.  

Dacă la sediul din România al unei multinaţionale s-ar fi operat o rectificare bugetară la doar trei luni de la depunerea proiectului de buget, directorul financiar era primul care zbura, urmat de toţi directorii. Şi nu i-ar mai fi angajat nimeni. La Palatul Victoria, în “firma România”, sunt banii a 22 de milioane de români.

Guvernul a recunoscut prin această rectificare că a fost mult prea optimist când a prezentat legea bugetului la cotele de atunci. Au fost negocieri dure cu celelalte partide. Bugetul a fost prezentat atunci ca o victorie, cu bonusul pensiilor mărite, bonus anunţat a nu avea legătură cu începerea anului electoral. (VICTOR ROTARIU)
Sancţiune

Profesorul agresor poate fi dat afară din învăţământ

Profesorul care şi-a strâns elevul de gât pentru că nu era cuminte ar putea fi exclus din învăţământ. Dumitru Movilă, profesor de desen la Liceul „Dinu Lipatti”, din Bucureşti, a spus că nu l-a strâns de gât, ci doar a încercat să-l aşeze în bancă. Cu toate acestea, elevul Mircea Gighileanu, din clasa a VIII-a are urme de violenţă pe gât şi susţine că profesorul l-a înjurat şi l-a şi pălmuit. În acest moment profesorul este anchetat atât de Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti, cât şi de poliţiştii Secţiei 14. „Nu acceptăm un asemenea comportament în şcoală. Un profesor nu are voie să se atingă de elevi, existând alte metode prin care şi-ar putea disciplina elevii la clasă”, a spus Marian Banu, inspectorul de imagine al ISMB. Florin Gighileanu, tatăl elevului, a sesizat imediat cazul de violenţă la poliţie şi speră ca agresorul să nu mai predea niciodată o oră în vreo şcoală. (E.L.)

Ministerul Educaţiei dă undă verde agenţiilor de asigurare a calităţii

Agenţia Română de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Preuniversitar nu mai deţine monopolul evaluării şi asigurării calităţii în şcoli. De pe 5 februarie, Ministerul Educaţiei a decis că şi alte agenţii pot face acest lucru.

Cristian Adomniţei, ministrul Educaţiei, a semnat la începutul lunii trecute, ordinul de înfiinţare a Comisiei Interinstituţionale pentru Asigurarea Calităţii în Învăţământul Preuniversitar. Deşi a trecut o lună de la semnarea ordinului, Ministerul Educaţiei l-a ţinut ascuns de ochii presei. Noua comisie va reglementa piaţa agenţiilor de evaluare a calităţii educaţiei, interne şi internaţionale, scopul declarat al noii structuri fiind de a „delimita funcţiile şi atribuţiile ARACIP şi a altor agenţii de asigurare a calităţii în educaţie”, după cum se arată în primul articol al ordinului ministerial. CIACIP va stabili şi va „revizui periodic” criteriile de autorizare a agenţiilor de evaluare externă a calităţii, care vor încheia contracte cu MECT, va stabili calendarul evaluării şi se va ocupa de întreaga legislaţie privind evaluarea externă a şcolilor. Preşedintele comisiei care are 12 membri, toţi angajaţi în Ministerul Educaţiei, este Zvetlana Preoteasa, secretarul de stat pentru învăţământul preuniversitar. În ultimul articol al ordinului se arată că CIACIP-ul nu va funcţiona încontinuu, ci se va întruni lunar pentru  a „adopta deciziile care se impun”. (E.L.)

REALITATEA ROMÂNEASCĂ
Profesorii corectori vor invata cum sa "corecteze"

Profesorii examinatori la tezele nationale vor face cursuri speciale de evaluare a elevilor, pentru a nu mai aparea diferente mari intre notele initiale si cele primite dupa contestatii, a precizat Victoria Nicola, inspector coordonator la Inspectoratul Scolar General. 

"Cursurile de pregatire a profesorilor corectori vor fi predate de catre cadre didactice, care vor fi instruite, la randul lor, in acest sens. Ministerul Educatiei creeaza astfel o noua titulatura, aceea de formator de evaluator". Selectia viitorilor profesori formatori se va face pana pe 25 martie. Acestia vor fi selectati prin concurs si vor primi acreditari din partea Ministerului Educatiei. 

Pentru a obtine acreditare ca formatori, profesorii interesati trebuie sa indeplineasca mai multe criterii, printre care, sa aiba experienta, sa-si fi luat examenele de grad sau sa fi intocmit o lucrare metodica in domeniul evaluarii. Dupa incheierea certificarii formatorilor, vor incepe cursurile de pregatire a profesorilor corectori. Reprezentantii Ministerului Educatiei spun ca acest program se poate finaliza in timp util, astfel incat, in anul scolar 2008 - 2009, tezele cu subiect unic si cele de la bacalaureat sa fie corectate doar de profesori instruiti in acest sens. 

Programul ce vizeaza instruirea profesorilor corectori a aparut ca efect al numeroaselor contestatii formulate dupa afisarea rezultatelor la tezele cu subiect unic din acest an, cand au aparut diferente de 2-3 puncte intre nota initiala si cea obtinuta dupa recorectarea lucrarilor. (ELA DOBRE)

Inscrierile in gradinite pot incepe de la 1 iunie

Inscrierile copiilor in gradinite pentru anul scolar 2008-2009 pot avea loc din data de 1 iunie, potrivit unei note trimisa de Ministerului Educatiei inspectoratelor scolare judetene. Reinscrierea copiilor in gradinite vor fi facute in lunile aprilie si mai. Perioadele pentru reinscrieri sau inscrieri vor fi stabilite de catre conducerea unitatilor de invatamant cu consultarea inspectorului de specialitate si vor fi afisate, la vedere, pentru toti cei interesati. Pentru asigurarea transparentei acestui process, conducerile unitatilor de invatamant prescolar sunt rugate sa afiseze, la vedere, perioada in care gradinita este inchisa pentru igienizare sau reparatii, capacitatea gradinitei, respective numarul de copii pentru care aceasta a fost proiectata, numarul de copii aprobat prin planul de scolarizare pentru anul de invatamant 2008-2009 si numarul de copii reanscrisi sau inscrisi zilnic din totalul disponibil. Conditiile si termenele vor fi aceleasi si pentru copiii de 6 ani ai caror parinti opteaza pentru inscrierea la gradinita in grupa pregatitoare. In urma notei ministerului si Inspectoratul Scolar al Municipiului Bucuresti a revenit asupra datelor privind inscrierea si reinscrierea copiilor in gradinite astfel incat acestea vor avea loc si in Capitala la fel ca si in restul tarii si nu in perioada 16-22 aprilie, respectiv 17 martie - 15 aprilie cum anuntase anterior. (REDACŢIA)

ZIUA
Bugetul Adomnitei, amputat din start

-- Sindicatele din invatamant condamna rectificarea in minus a bugetului Educatiei, acuzandu-i pe ministrul Cristian Adomnitei si pe premierul Calin Popescu Tariceanu de demagogie si de incalcarea legii, prin "amputarea" celor 6% din PIB. 

Dascalii sunt nemultumiti ca Guvernul a diminuat bugetul invatamantului cu peste 200 de milioane de euro - coborandu-l astfel, sub procentul prevazut in lege - chiar in ziua cand ministrul Educatiei semna Pactul national pentru educatie, la Cotroceni. Faptul ca premierul nu a fost prezent nici la consultarile initiate de presedintele Traian Basescu, nici la Senat, cand s-a parafat Pactul, demonstreaza, in opinia profesorilor, "grija" pentru invatamant a Guvernului Tariceanu si a PNL. Sindicalistii sunt convinsi ca bugetul educatiei a fost, de fapt, supradimensionat in mod artificial, din motive electorale.Pactul national pentru educatie este "un gest care creeaza doar iluzia unui consens national al politicii romanesti in jurul reformei educatiei si al viitorului acesteia, falsa imagine a responsabilizarii peste noapte a clasei noastre politice", reclama, intr-un comunicat, FSI "Spiru Haret".In opinia sindicalistilor, Pactul contine cel putin doua "semnale ingrijoratoare": crearea in 18 luni a unei strategii care va fi inclusa intr-un pachet de legi, si introducerea alocarii de 6% din PIB pentru invatamant si minimum 1% pentru cercetare. (Magda SEVERIN)
Elevi agresati in scoli

- Un elev in varsta de 15 ani de la un liceu din Craiova a ajuns la spital dupa ce a fost batut de doi colegi mai mari in scoala. 

In timpul altercatiei, adolescentul de 15 ani a fost impins intr-un geam, care s-a spart si i-a provocat rani pe fata, astfel ca baiatul a mers la spital, fara a necesita internarea, au declarat politistii. Agresorii care l-au batut pe baiat au fost amendati cu cate 200 de lei, cercetarile continuand pentru infractiunile de lovire si alte violente. De asemenea, un profesor de la Liceul "Dinu Lipatti" care a agresat un elev ar putea fi exclus din invatamant daca ancheta administrativa va dovedi ca a savarsit faptele pentru care este acuzat, a declarat purtatorul de cuvant al Inspectoratului Scolar al Capitalei, Marian Banu. Florin Gighileanu, tatal baiatului, a sesizat Sectia 14 Politie in legatura cu faptul ca fiul lui, elev in clasa a VIII-a la Liceul "Dinu Lipatti", a fost strans de gat de profesorul de desen Dumitru Movila, a precizat purtatorul de cuvant al Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti (ISMB), citat de Mediafax. "Nu acceptam un asemenea comportament in scoala. Un profesor nu are voie sa se atinga de elevi, existand alte metode prin care si-ar putea disciplina elevii la clasa", a spus Marian Banu. (B.C.G.)

ZIUA DE IAŞI
Sindicalistii contesta pactul pentru educatie 

● Pactul pentru educatie, semnat in data de 5 martie de catre clasa politica, este atacat in termeni duri de sindicalistii din invatamant, care acuza ca este unul demagogic si semnat doar pentru a castiga capital electoral 

Federatia Sindicala Spiru Haret acuza ca recentul pact pentru educatie care a fost semnat in data de 5 martie este demagogic si isi exprima indignarea fata de atitudinea clasei politice romanesti pe care o arata in raport cu realitatea invatamantului romanesc. "Asa-numitul pact national pentru educatie, semnat in data de 5 martie, este un gest care creeaza iluzia unui consens national al politicii romanesti in jurul reformei educatiei si al viitorului acesteia, falsa imagine a responsabilizarii peste noapte a clasei noastre politice. 

In realitate, liderii politici romani, speculand tema educatiei, sensibila si extrem de importanta pentru toti cetatenii Romaniei, au profitat de interesul public pentru aceasta, intuind ca le ofera un bun prilej pentru a-si crea capital electoral. Documentul nu este decat o promisiune vaga, o posibilitate teoretica de solidarizare a fortelor politice in jurul educatiei si de realizare a unei strategii nationale", a declarat Gheorghe Isvoranu, liderul Federatiei Spiru Haret. Sindicalistii acuza ca pactul contine doua semnale ingrijoratoare, crearea in 18 luni a unei strategii care va fi inclusa intr-un pachet de legi si introducerea alocarii a 6 la suta din Produsul Intern Brut (PIB) pentru invatamant si minim 1 la suta pentru cercetare. "Federatia noastra considera ca acest pact este un gest profund demagogic al clasei politice romanesti, un act cinic in an electoral cand, se vede, interesele de partid sunt mult mai importante. In aceste conditii, Federatia Spiru Haret isi rezerva dreptul de a initia, in viitorul apropiat, o serie de actiuni pentru a-si exprima dezacordul si protestul vehement fata de aceasta atitudine condamnabila, fata de o tema de importanta nationala", a adaugat Isvoranu. In ziua cand ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei, semna pactul, Guvernul a rectificat negativ bugetul invatamantului, diminuandu-l cu peste 200 milioane Euro si coborandu-l sub procentul de 6 la suta din PIB, prevazut in lege si in pact. (Bogdan NEMNTEANU)
Psihologii trag un semnal de alarma:

Elevii au ajuns sa urasca scoala si cartea

● Programa scolara sau manualele stufoase si volumul imens de informatii pe care elevii trebuie sa le invete in scoala pot duce la suprasolicitarea acestora, care conduce de multe ori la boli grave sau chiar la sinucidere ● "Elevii nu fac fata, clacheaza si li se creeaza o imagine de neputinta, ajung sa urasca scoala si cartea si de aici necesitatea parintilor de a apela la consilieri scolari si la psihologi. Volumul de informatii trebuie redus, cunostintele trebuie sistematizate si trebuie realizat un acces diferentiat la cunostinte", a declarat Aurel Stan, profesor de psihologie la Facultatea de psihologie si stiinte ale educatiei

Manualele tot mai stufoase, programa greoaie sau volumul tot mai mare de cunostinte pe care elevii trebuie sa le invete in scoala pot duce la suprasolicitarea acestora, care conduce de multe ori la boli grave sau chiar la sinucidere. Din cauza faptului ca nivelul cunostintelor nu este adaptat pentru capacitatea tuturor elevilor, rezultatul este aparitia asteniei, imbolnavirea nervoasa sau chiar surmenarea. "Invatamantul este bulversat nu numai in Romania, ci in toata lumea, pentru ca este o cerere tot mai mare pentru excelenta. Cantitatea de cunostinte ceruta de ansamblul social-economic este tot mai mare. Noi trebuie sa gestionam foarte atent aceasta cerinta deoarece trebuie sa tinem cont de capacitatea elevului. Important este sa organizam un invatamant pentru excelenta pentru cei care au aptitudini si dotari pentru ca sunt suprasolicitati ceilalti elevi. Ponderea cunostintelor nu este realist organizata. Ar trebui sa se porneasca din punct de vedere ergonomic si sa se adapteze nivelul de cunostinte la puterea de solicitare a elevului. In caz contrar intervine surmenajul, care este cea mai grava consecinta. Elevul nu se mai poate reface dupa asa ceva, nu este ca in cazul oboselii, dupa care te odihnesti", a declarat Aurel Stan, profesor de psihologie la Facultatea de psihologie si stiinte ale educatiei din cadrul Universitatii Alexandru Ioan Cuza. 

Manuale stufoase

Crearea manualelor alternative pentru liceu a declansat o goana a editurilor care vor sa-si vanda cat mai bine marfa. Astfel, autorii au mai mult un reper cantitativ si nu unul calitativ in editarea manualelor. Autorii merg dupa principiul cu cat un manual este mai stufos, cu atat este mai cautat, dar acest lucru se rasfrange asupra elevilor care trebuie sa ingurgiteze un volum tot mai mare de informatii. "Elevul va invata mult mai usor un lucru care ii este pe plac decat unul care ii este fortat. Invatamantul trebuie sa contina mai multe discipline optionale, care trebuie bine ponderate pentru a proteja elevii si pentru a evita surmenarea. Ei nu fac fata, clacheaza si li se creeaza o imagine de neputinta si de aici necesitatea parintilor de a apela la consilieri scolari si la psihologi. Volumul de informatii trebuie redus, cunostintele trebuie sistematizate si trebuie realizat un acces diferentiat la cunostinte. Surmenajul poate duce la epuizari nervoase, chiar la sinucidere, il face pe elev sa urasca scoala, cartea, institutia in sine. Intervine o presiune si din partea parintilor care vor pentru copiii lor sa invete cat mai mult", a adaugat Stan. (Bogdan NEMNTEANU)
Indemnizatie de nastere pentru profesoare

Cadrele didactice care vor deveni mame vor primi o indemnizatie de nastere, contravaloarea unui salariu de baza. Decizia a fost luata de conducerea Inspectoratului Scolar Judetean (ISJ) Iasi, impreuna cu sindicatele din invatamant, in urma unei intalniri paritare din cursul acestei saptamani. 

"Acest ajutor nu se acorda si bugetarilor pentru ca se considera ca primaria acorda deja un astfel de ajutor. S-a ajuns la concluzia ca acest ajutor trebuie acordat, iar toti directorii de scoli vor trebui sa prinda in buget aceste sume. De asemenea, s-a stabilit si acordarea sporului de 15 la suta pentru bibliotecari. Procentul poate ajunge si pana la 140 lei si cred ca este o crestere destul de importanta", a spus Camelia Gavrila, inspector scolar general al ISJ Iasi. (Bogdan NEMNTEANU)
Gradinite noi in Iasi

● In cadrul unui program finantat de catre Banca Europeana pentru Investitii, vor fi construite o serie de gradinite noi atat in municipiu, cat si in judet ● Printre acestea se numara construirea unei noi locatii in Prajeni, Dagata, care va avea doua sali de clasa si una la Crucea, Lungani, care va avea 5 sali de clasa ● In cadrul aceluiasi program intra si reabilitarea a 11 obiective, printre care se numara scolile din comunele Aroneanu, Barnova, Tutora, Tomesti, Prisecani sau Comarna

Un amplu program de incluziune sociala vizeaza construirea de noi gradinite in judetul Iasi. Printre acestea se numara construirea unei noi locatii in satul Prajeni, comuna Dagata, care va avea doua sali de clasa si una la Crucea din Lungani, care va avea 5 sali de clasa. Investitiile se realizeaza prin finantare din partea Bancii Europene pentru Investitii. "In cadrul aceluiasi program vor mai fi construite alte cinci noi gradinite. Astfel, gradinita cu program normal nr. 25 se va transforma intr-una cu program prelungit si va avea 8 sali de clasa si 8 dormitoare. Aceasta este o investitie destul de semnificativa care se va realiza tot cu finantare de la Banca Europeana pentru Investitii. 

De asemenea, gradinita nr. 1 din Pascani va avea 7 clase si 3 dormitoare, iar locatii noi vor fi amplasate la Cristesti, Frenciugi si Erbiceni", a declarat Camelia Gavrila, inspector scolar general al Inspectoratului Scolar Judetean (ISJ) Iasi. In cadrul aceluiasi program intra si reabilitarea a 11 obiective, printre care se numara scolile din comunele Aroneanu, Barnova, Tutora, Tomesti, Prisecani sau Comarna. Alte unitati de invatamant sunt in curs de a termina lucrarile pana la data de 15 septembrie. In aceasta lista sunt incluse scoli din Mircesti, Victoria, Mironeasa sau Tibanesti, iar valoarea totala a investitiilor se ridica la peste 5,7 milioane lei. "Mai sunt o serie de scoli care au primit finantare printr-un program Phare demarat de Ministerul pentru Integrare Europeana. Un numar de 16 unitati de invatamant sunt incluse in acest program, printre care grupurile scolare din Targu Frumos si Harlau sau scoli din Tibana, Tibanesti, Focuri, Gropnita sau Cozmesti. Totusi, eu am o nemultumire momentana care se refera la sumele alocate pana acum prin hotarari de guvern de Ministerul Educatiei pentru judetul Iasi. Suma de 47 de milioane este la jumatate fata de sumele alocate anul trecut. Sper ca urmatoarea hotarare sa vina cat mai curand pentru a putea fi demarate cat mai repede toate lucrarile de licitatie si de executare a lucrarilor", a precizat Gavrila. Suma totala care va veni pentru lucrarile la scolile din judet a fost impartita de catre Ministerul Educatiei in doua parti, 24,3 milioane vor veni prin consiliile locale si 22,7 prin inspectoratul scolar. Din suma totala, o parte importanta va fi alocata pentru cele cinci campusuri scolare. Sume importante vor primi si Liceul Energetic pentru camin, Colegiul National pentru consolidarea corpului B de cladire, Scoala Otilia Cazimir sau Scoala Normala. In alta ordine de idei, orasul Iasi va fi centrul regional pentru desfasurarea licitatiei pentru achizitionarea de microbuze scolare. Un numar de 175 de microbuze au fost repartizate pentru toata Regiunea de Nord-Est. (Bogdan NEMNTEANU)
SINDICATE

ADEVĂRUL

Protestele sindicale paralizează Germania

Sindicaliştii solicită creşteri salariale de 8%, iar angajatorii oferă doar 5% 

Grevele de avertisment din serviciile publice germane au continuat şi ieri, afectând mai ales sudul ţării şi capitala. Liderii federaţiei sindicale Ver.di erau sceptici cu privire la rezultatele celei de-a cincea runde de negocieri cu guvernul, la Postdam. 

În landurile Bavaria şi Saarland, numărul greviştilor a depăşit câteva zeci de mii. Potrivit purtătorului de cuvânt al Ver.di din Hessa, Hermann Schauss, în acest land peste 15.000 de persoane au încetat lucrul, şi alte 20.000 în Baden-Würtemberg. Sindicatul solicită creşteri salariale de 8% sau o mărire cu cel puţin 200 de euro pe lună, pentru un număr de 1,3 milioane de angajaţi. 

Angajatorii nu sunt însă de acord decât cu 5%, dar cer, totodată, şi o prelungire a timpului de lucru. Pe lângă aceste proteste, la Berlin a continuat greva declanşată pe perioadă nedeterminată de către angajaţii din sectorul public. 

Protestul a paralizat total circulaţia metroului şi a tramvaielor, dar a existat un serviciu minim pe liniile de autobuz. Greva din transporturi a fost declanşată miercuri şi nu are legătură cu protestele generale din restul ţării. Pentru fiecare zi de grevă, BVG, regia de transport public din Berlin, înregistrează pierderi de circa 1,3 milioane de euro. Pe de altă parte, protestul educatorilor este prilej de bucurie pentru mulţi copii, care au stat acasă. Din acest motiv, mulţi părinţi au fost nevoiţi să îşi ia liber. 

Se pregăteşte şi greva medicilor 

Dacă negocierile nu duc la rezultatele dorite, sindicatul mecanicilor de locomotivă a anunţat că intră şi el în grevă de luni. Nemulţumiri au şi medicii, care sunt chemaţi la o grevă de avertisment în 13 martie, la nivel naţional. 

În Saarland şi în Baden-Würtemberg, ei au început protestele de ieri, ocupându-se doar de cazurile grave. Medicii solicită o mărire salarială de 10,19%. În plus, personalul medical din Est doreşte să aibă aceleaşi salarii ca acela din Vest. 

A intrat în joc şi transportul aerian 

Greva de ieri a venit după ce, miercuri, Germania s-a confruntat cu haosul pe 10 dintre aeroporturile din vestul ţării, pentru prima oară de la izbucnirea conflictului de muncă. Compania aeriană Lufthansa şi-a anulat 300 din cele 1.200 de zboruri interne, iar pe aeroportul din Frankfurt, cel mai mare din Europa, au fost anulate 100 de zboruri interne. (CĂTĂLINA MIHAI)
GÂNDUL
GALAŢI 

Sute de siderurgişti au ameninţat cu „adevărata grevă generală”

 „Sunt sclav Mitttal şi vreau să fiu plătit omeneşte!”

* Ei cer creşterea salariilor cu 25%

Sindicatul Solidaritatea, cel mai activ sindicat de pe platforma siderurgică ArcelorMittal Galaţi, a strâns, ieri, peste 400 de protestatari la intrarea principală a combinatului. Nemulţumirea sindicaliştilor provine de la refuzul administraţiei colosului siderurgic de a negocia mărirea fondului de salarii cu 25 %. După cum afirmă liderul Solidaritatea, Gheorghe Tiber, sindicatul său doreşte să obţină o mărire salarială de 275 lei pentru fiecare angajat, ceea ce ar însemna ca administraţia să mai aloce anual, la fondul de salarii, încă 45 milioane USD. 

Mitingul de protest a urmat declanşării conflictului de interese, fază parcursă de Solidaritatea în termen legal. Atmosfera s-a încins imediat în rândurile protestatarilor care purtau veste inscripţionate cu sloganul „Sunt sclav Mitttal şi vreau să fiu plătit omeneşte!”. Liderul Tiber şi-a încălzit oamenii cu un discurs din care nu au lipsit ameninţările la adresa administraţiei: ”Dacă nu ne vor accepta revendicările salariale, vor vedea atunci adevărata grevă generală” sau ”Vom propune ocuparea tuturor clădirilor combinatului, pentru că sunt ale voastre şi ale părinţilor voştri”. 

Sindicaliştii de la Solidaritatea nu au uitat încă de tentativa de grevă generală de anul trecut, care a eşuat lamentabil din cauza lipsei de interes a oamenilor. De furia sindicaliştilor nu a scăpat nici ministrul Muncii, aflat la acea oră în Galaţi, despre care Gheorghe Tiber le-a spus siderurgiştilor: ”Paul Păcuraru a venit să-şi salute prietenii cu care a făcut afaceri cu benzen, nu să stea de vorbă cu noi”. Imediat, un cor de huiduieli a subliniat afirmaţiile liderului sindical. Huiduielile au continuat şi atunci când protestatarii au aflat că patronul Mittal a mai câştigat un loc în topul celor mai bogaţi oameni din lume, publicat de revista Forbes. În sprijinul sindicatului Solidaritatea, care a strâns până acum peste 4.600 de semnături pentru greva generală, s-au aflat sindicalişti de la Alro Slatina, Hunedoara, Roman, precum şi reprezentaţii Asociaţiei 21 Decembrie, Blocului Naţional al Revoluţionarilor şi Asociaţiei Soţiilor Eroilor Martiri din România. (SORIN ŢIŢEI)
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