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STIREA ZILEI
Profesori in greva de avertisment
ÎNVĂŢĂMÂNT

CRONICA ROMANA

Profesorii, in greva de avertisment

Liderul Sindicatului Liber din Invatamant Maramures, Liviu Pop, a declarat ca in jur de 150 de dascali de la trei scoli din orasul maramuresean Seini au organizat o greva de avertisment de doua ore, in semn de protest ca nu au beneficiat de niciun tichet cadou, informeaza NewsIn, citata de RealitateaTv. Profesorii sunt revoltati, deoarece in conformitate cu hotararea numarul 11 din decembrie 2007, aprobata de Comisia Paritara a Inspectoratului Scolar Judetean si Sindicatul din Invatamant Maramures ar fi trebuit sa beneficieze de sapte tichete cadou in valoare de 50 de lei, fiecare, la diverse evenimente. Este vorba despre sarbatorile de Craciun, Pasti, 1 martie. Deocamdata, dascalii nu au primit niciun tichet cadou. 

Liderii de sindicat din Seini au inaintat o adresa la Primarie, si vor astepta sa primeasca un raspuns in decurs de 30 de zile. Daca nu va fi gasita o solutie, profesorii ameninta ca vor trece la alte actiuni de protest. Sindicalistii vor cere conducerii Primariei Seini si un raspuns cu privire la primele si premiile acordate propriilor angajati, precum si informatii despre executia bugetara pe 2007 pentru a se vedea cum s-au cheltuit banii si de ce nu exista resurse financiare pentru tichetele cadou ale dascalilor.
GARDIANUL

Destrabalarea, prima disciplina de studiu in scoli 

Zilele trecute am vazut un film american, un fel de comedie stupida, in care mai multi elevi, din ultima clasa de colegiu, isi bateau joc de directorul lor, fugind din timpul orelor si tragand niste chefuri de pomina - cu bauturi, prafuri, sex si muzica data la maximum - in casa unuia dintre ei, ai carui parinti erau foarte bogati. Fetele si baietii, mandrindu-se de faima lor de tineri recalcitranti fata de tot ceea ce inseamna morala, regulamente si invatatura, erau prezentati in film ca niste eroi neintelesi, care luptau impotriva dictaturii din colegiu si a “imbecilismului” unui director ce ii urmarea peste tot, fara nici un rezultat. Asa cum ma asteptam, pana la sfarsitul filmului, imaginea cadrului didactic a ramas ca fiind aceea a unui pampalau, a unui “sifon”, adica informator (sau paracios) inca de pe bancile scolii, un fel de nemernic care nu intelege tinerii si care doreste cu orice pret sa-i scoata din destrabalare si sa-i puna cu burta pe carte. Fiind vorba de o comedie, am incercat sa rad, dar nu am putut. Chiar m-am intristat, caci nu mai este vorba de fictiune, ci despre o realitate ce s-a pierdut din maini si cu care oamenii, creatorii de arta si canalele de televiziune se mandresc. Este adevarat, in scolile romanesti sunt destui profesori aflati departe de problemle tinerilor, chiar ii repudiaza, desi sunt platiti ca sa se ocupe de modelarea personalitatii lor. In schimb, ceilalti, care reprezinta majoritatea si care manifesta seriozitate si profesionalism la catedra, sunt luati drept papa-lapte, porecliti dinozauri de pe vremea comunistilor, fosti tocilari, niste nemernici care nu vor sa lase ca prima disciplina de studiu destrabalarea. Nu cred ca acest fenomen se poate numi conflict intre generatii, ci mai degraba conflict intre intelectuali si prosti.Alexandru Calmåcu
ROMANIA LIBERA

Campania 2% a strans aproximativ 44.000 de dolari

Sprijin financiar pentru elevii de la tara

 Campania 2%, initiata de World Vision Romania cu scopul de ajutorare a elevilor de la tara pentru a urma liceul, are cu fiecare an tot mai mare succes. In urma campaniei din 2007, inca in desfasurare, s-au strans aproximativ 44.000 de dolari. 

Este vorba de o initiativa a world Vision Romania, prin care romanii pot ajuta elevi din mediul rural ale caror posibilitati financiare sunt foarte reduse sa isi continue studiile liceale. Concret, fiecare salariat poate directiona 2% din impozitul pe venit catre acest program. Astfel,fiecare donator va sti exact ce directie a luat o parte din impozitul pe care l-a platit la stat, satisfactia ca in urma unui astfel de gest un copil de la tara va putea merge la liceu fiind foarte mare. Din banii colectati anul trecut, 1.000 de elevi din judetele Cluj, Constanta, Dolj, Valcea, Iasi, Ialomita si Timisoara vor fi ajutati sa mearga in clasa a IX-a si sa-si continue studiile, in ciuda restrictiilor financiare ale familiilor lor. 

Va continua campania si in acest an si se va derula sub motto-ul: "Sa invatam cu 2%". Desfasurata in perioada martie-15 mai 2008, campania se va adresa atat celor care au mai redirectionat cele doua procente din impozit catre World Vision Romania, cat si celor care nu au facut-o pana acum, dar pe care dorim sa-i convingem sa imbratiseze cauza promovata de organizatia noastra – imbunatatirea accesului la educatie pentru copiii din mediul rural. Revenind, procedura de redirectionare a 2% din impozitul pe venit, care se desfasoara pana pe 15 mai a.c., este foarte simpla. Informatiile respective si formularele necesare se pot obtine la administratiile financiare, precompletate cu datele World Vision Romania disponibile pe site-ul www.worldvision.ro.

Sistemul de redirectionare a 2% din impozit capata tot mai mult contur. Fata de anul 2006, suma stransa pana acum pentru anul trecut este aproape dubla. Potrivit datelor Conform Ministerului Finantelor Publice, circa 15% din contribuabili au facut uz de prevedere, fata de 8% in 2006. De asemenea, suma directionata a crescut la 7,2 milioane euro, fata de 5 milioane in 2006, suma medie directionata la nivel national fiind de circa 20 de lei. Anul acesta, campania "Sa invatam cu 2%" este sprijinita de partenerii Unirea Shopping Center, Elevate Media, CFR, RATB si Reteaua Info Sanatate. Un alt scop al campaniei este si mobilizarea romanilor de a imbunatati conditiile sociale si de educatie ale copiilor. 

Educatie 

Cu aproximativ 50 de lei, fiecare salariat poate contribui la educatia unui copil din mediul rural. Banii respectivi reprezinta transportul unui elev la si de la scoala pentru o luna sau cu ei se pot cumpara rechizitele de baza. 

Sansa

Posibilitatea de redirectionare a 2% din impozit catre World Vision Romania inseamna practic o sansa acordata acelor copii de la tara care nu-si pot continua studiile pentru ca parintii lor sunt prea saraci. Aida Danaila

ZIUA

Contraatac sindical la Ljubljana

Peste 200 de sindicalisti din CNS Cartel ALFA, CNSLR-Fratia si CSDR au protestat, sambata, la EURO-MANIFESTATIA de la Ljubljana, alaturi de 30.000 de confrati din Slovenia si 10.000 din Confederatia Europeana a Sindicatelor (CES-ETUC), impotriva politicilor de moderare salariala. 

,,Ziua coincide cu data si locul inceperii lucrarilor intalnirii ministrilor de finante europeni (ECOFIN). Protestele au fost determinate de faptul ca numerosi lucratori europeni, printre care si cei din Romania, constata o scadere a ponderii salariilor in venitul national al statelor membre. In aceste conditii, ei trebuie sa faca fata unei scaderi concrete a veniturilor si a puterii lor de cumparare in valoare absoluta. Simultan, salariile cadrelor de conducere explodeaza, iar diferentele salariale intre barbati si femei cresc. Pe de alta parte, revendicarea legata de realizarea unui salariu minim cu o valoare decenta intalneste o opozitie puternica, atat din partea guvernelor, cat si din partea patronatelor", a declarat Bogdan Iuliu Hossu, liderul CNS Cartel ALFA. Sindicatele europene nu pot accepta "injustitia" situatiei actuale, considerand ca apelurile la moderatie salariala, lansate de Banca Centrala Europeana si de bancile nationale, trebuie directionate in primul rand spre directori si personalul de conducere (din Parlament, ministere, intreprinderi de stat si private). "Romania se bucura de cativa ani de o crestere economica accelerata, insa beneficiile sunt inegal si nedrept distribuite. Politica salariala moderata promovata de Guvern, suprapusa peste noul model fiscal aplicat din 2005 induce o evolutie descrescatoare pentru salarii in favoarea profitului. Acest model va incuraja si mai mult salariatii romani sa paraseasca piata fortei de munca autohtona", a avertizat Hossu.Confederatia Europeana a Sindicatelor (CES - ETUC), fondata in 1973, are 60 de milioane de membri si reprezinta interesele comune ale lucratorilor, la nivel european cat si in fata institutiilor UE, reunind 82 de organizatii sindicale nationale, din 36 de tari, plus 12 federatii profesionale. 

Carmen POPESCU  

SINDICATE

ADEVARUL

Sindicaliştii europeni cer mărirea salariilor

În jur de 10.000 de persoane din toată Europa, după estimările poliţiei, sau peste 35.000, după cele ale reprezentanţilor sindicali, au răspuns apelului de mobilizare al Confederaţiei Europene a Sindicatelor şi au manifestat în Slovenia, cerând creşterea salariilor. Printre aceştia, s-au numărat şi 100 de sindicalişti din România. 

Împărţiţi în grupuri mici, în funcţie de organizaţia sindicală naţională, mani­festanţi a 54 de sindicate din 29 de ţări au defilat de-a lungul uneia dintre arterele mari din Ljubljana, cu pancarte prin care cereau „salarii demne şi drepturi sociale". 

Momentul demonstraţiei nu a fost ales întâmplător: la numai câţiva kilometri distanţă, miniştrii europeni de finanţe încheiaseră o reuniune (ECOFIN) în cursul căreia, împreună cu Banca Centrală Europeană (BCE), au făcut apel la moderaţie în privinţa creşterilor salariale pentru a nu alimenta inflaţia, care a atins luna trecută un nou record în zona euro: 3,5 la sută pe an. 

„Pot să înţeleg foarte bine cererile sindicatelor", a dat asigurări sâmbătă comisarul european pentru afaceri economice, spaniolul Joaquin Almunia. Dar „creşterile de salarii ar trebui să depindă de productivitatea reală", a adăugat el. 

Salarii egale între femei şi bărbaţi 

Miniştrii de finanţe europeni au fost invitaţi să nu imite exemplul administraţiei publice din Germania, care a acordat creşteri salariale de aproximativ 8% pe doi ani. „Complet iraţional", a replicat Michael Sommer, directorul Confederaţiei Germane a Sindicatelor (DGB). „Dacă am putea să ne amestecăm în politica ratei dobânzii cu aceeaşi vehemenţă cu care miniştrii de finanţe şi BCE o fac în politica salarială, aş fi cu adevărat fericit", a spus el. „Dacă cineva vrea să facă morală privind veniturile, să se uite la veniturile mari ale patronilor", a adăugat Claude Rolin, secretarul general al Sindicatului Creştin Belgian (CSC). 

Participant la demons­traţie, liderul cartelului Alfa, Bogdan Hossu, a declarat că, „totodată, dorim majorarea nivelului salariului minim pe economie, care, în majoritatea ţărilor nou-intrate în UE, este la limita subzistenţei, dar şi eliminarea diferenţelor de salariu între femei şi bărbaţi". Paula Bulzan

GANDUL

Sindicatul de 1 milion de euro

Liderii sindicali de la Dacia Piteşti susţin că salariaţii care sunt hotărâţi să continue protestul „până la capăt” n-au de ce să-şi facă griji pentru banii pe care i-au pierdut pe timpul cât au refuzat să lucreze. Liderul BNS, Dumitru Costin, ne-a declarat că sindicatul de la Dacia Piteşti, intrat în cea de-a 14 a zi de grevă, poate compensa în mare parte salariile pierdute ale protestatarilor. Pentru astfel de cazuri, toate sindicatele pun deoparte, „în vremuri bune”, din venituri, un aşa-numit fond de grevă, o sumă de bani care, în general, nu acoperă 100% salariile pierdute într-un conflict îndelungat cu administraţia, dar acoperă cel puţin 50% din acestea.

La aceste sume se vor adăuga, probabil, şi ajutoarele financiare promise de „fraţii” sindicalişti de la Renault. Dumitru Costin ne-a declarat că dacă greva s-ar încheia mâine, paguba protestatarilor s-ar compensa aproape integral.

Având în vedere că fondul de salarii (salariile propriu zise plus sporurile plus taxele sociale) se ridică la circa 6 milioane de euro pe lună, „corectând” această sumă cu veniturile directorilor şi ţinând cont de numărul salariaţilor aflaţi în grevă, rezultă că sindicatul de la Dacia Piteşti se bazează pe o rezervă financiară de peste 1 milion de euro.

Ajutorul de la francezi -confirmat telefonic

Cât este exact fondul de grevă de la Dacia Piteşti şi la cât se va ridica ajutorul francezilor, liderul BNS nu a vrut să dezvăluie, considerând că astfel de informaţii pot fi deveni periculoase dacă ajung la cunoştinţa directorilor. „Am primit ieri (sâmbătă, n.n.) confirmarea telefonică de la colegii francezi din grupul Renault conform căreia aceştia vor trimite o sumă de bani în ajutorul greviştilor de la Dacia Piteşti. Nu ştiu încă despre ce sumă este vorba şi chiar când voi afla nu o voi face publică. Este o chestiune asupra căreia preferăm să păstrăm, deocamdată, confidenţialitatea. Vreau să spun însă că este prima implicare de acest fel a unui sindicat dintr-o ţară europeană în sprijinirea unor grevişti din România”, ne-a declarat Dumitru Costin. 

De ce au făcut francezii un astfel de gest? „Nu le-am cerut noi un ajutor financiar, ci ei singuri au decis să ne susţină astfel, după ce reprezentanţi ai sindicatului din Franţa au fost la mitingul nostru de la Colibaşi şi au văzut în ce condiţii muncesc salariaţii români. Francezii au o experienţă în privinţa conflictelor din grupul Renault. Au fost şi greve scurte, care s-au rezolvat rapid prin negocieri, dar au fost şi greve foarte lungi de-a lungul timpului, ca de exemplu, protestul lucrătorilor Renault din Belgia, declanşat în momentul în care oamenii au aflat că firma vrea să mute fabrica de acolo într-o ţară în care salariile sunt mai mici, să o delocalizeze. Atunci greva a durat peste o lună şi conflictul a fost atât de încrâncenat încât s-a lăsat cu vărsări de sânge”, mai spune Costin. 

Conform liderului BNS, fondul de salarii (salariile propriu zise, plus sporuri, plus taxe sociale) pentru toţi lucrătorii de la Dacia Piteşti se ridică la circa 6 milioane de euro pe lună. Nu este limpede dacă, chiar şi cu ajutorul francezilor –„care nu va fi de milioane de euro, pot să vă asigur”, spune Costin – sindicaliştii ar putea să compenseze măcar jumătate din această sumă dacă greva ajunge la „modelul belgian”. Liderul BNS este însă convins că nu se va pune problema: „Nu cred că greva de la Dacia Piteşti se va întinde pe o perioadă atât de lungă. Cred că vom găsi în curând o cale de rezolvare a conflictului prin negocieri”.

Speranţa i se trage şi de la faptul că dacă fiecare salariat în parte pierde câteva milioane de lei vechi de pe urma grevei, administraţia, în schimb, pierde 10 milioane de euro pe zi, după spusele directorilor. Asta înseamnă că, pentru companie, paguba a ajuns deja la 140 de milioane de euro, mai mare decât profitul obţinut anul trecut. Mai rău, prelungirea grevei pentru o perioadă mare de timp de acum încolo ar putea duce chiar la pierderea unor segmente de piaţă, ceea ce ar face ca din războiul administraţie – sindicate, ambele părţi să aibă de pierdut.

Oficialii Dacia: maşinile „non-greviştilor“ sunt bune

În altă ordine de idei, maşinile produse de „spărgătorii de grevă” de la Dacia Piteşti, cele despre care vicepreşedintele sindicatului de la Dacia Piteşti declara că sunt nişte rebuturi deoarece au fost făcute de muncitori necalificaţi pentru aceste operaţii, sunt verificate şi răsverificate. „După informaţiile mele acele maşini s-au reîntors în fabrică pentru a fi reasamblate”, ne-a declarat Nicolae Pavelescu, liderul sindicatului de la Dacia. E vorba de circa 85 de maşini produse pe zi, începând de joi. În mod normal cadenţa de lucru de la Dacia e de 61 de maşini pe oră. 

Poziţia oficială a companiei este următoarea: Liviu Ion, director de comunicare, ne-a declarat că ” verificările suplimentare nu au nicio legătură cu profesionalismul angajaţilor. După orice întrerupere a producţiei, primele maşini care sunt fabricate sunt verificate mai atent. Aceste verificări sunt făcute şi după pauza de Crăciun sau de Paşte. Nu este nimic special în acest caz. Verificările suplimentare sunt necesare pentru a vedea dacă maşinile şi echipamentele, utilajele care au stat degeaba o perioadă de timp trebuie verificate dacă sunt calibrate bine”. Caterina NICOLAE
ROMANIA LIBERA

EDITIA DE DOBROGEA

Solidaritatea ameninta cu greva generala

Sindicatul solidaritatea, de la ArcelorMittal Galati, a anuntat ca a demarat noi proceduri pentru declansarea grevei generale, dar ca o decizie clara in acest sens va fi luata saptamana viitoare. Discutia purtata vineri intre patronat si sindicate nu a adus nimic nou fata de cresterea de 9,5% propusa anterior de administratie, fapt ce i-a determinat pe sindicalistii de la Solidaritatea sa ameninte din nou cu declansarea grevei generale. "Ne-au spus ca nu pot creste oferta, lucru pe care il consideram inacceptabil. Am reinceput strangerea de semnaturi in favoarea declansarii grevei generale", a declarat Gheorghe Tiber, liderul sindicatului.

ALTE STIRI
GANDUL

Declaraţia zilei

Declaraţia zilei„Roboţii (n.r. Theodor Stolojan) nu visează, execută comenzi. Din când în când, îi mai ungi ca să meargă bine”  -  Cristian Adomniţei (ministrul Educaţiei)
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