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STIREA ZILEI

PROFESORII NU RENUNŢĂ LA GREVĂ

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
TULCEA. 78 de unităţi şcolare vor fi dotate în cursul acestei luni cu laboratoare informatice în cadrul programului naţional „Sistem Educaţional Informatizat”. (ALINA VINTILĂ)

COTIDIANUL

Leafa mărită nu atrage la catedră

Trei sferturi dintre români nu ar accepta să lucreze în învăţământ nici dacă s-ar mări salariile cu 50%. 

În proporţie de 70%, românii nu ar accepta un loc de muncă în învăţământ nici dacă salariile profesorilor s-ar majora cu 50%, arată datele unui sondaj realizat în perioada 30-31 octombrie, pe un eşantion de 4.000 de persoane care au accesat site-ul de recrutare resurse umane www.YourJob.ro. Dintre cei care refuză să intre în sistemul de educaţie, 65% sunt persoane care îşi caută un loc de muncă, iar restul de 5% sunt oameni care nu şi-ar părăsi actualul job pentru a lucra în învăţământ. Cei mai mulţi dintre cei care nu ar accepta să lucreze în învăţământ, 80%, sunt tineri cu vârste între 18 şi 35 de ani. Publicitate

75% dintre cei care au spus că ar lucra în învăţământ au peste 35 de ani şi sunt în majoritate femei. 

Psihologul Clara Ruse spune că motivele pentru care persoanele care îşi caută un loc de muncă nu ar accepta să lucreze în învăţământ ţin, pe de o parte, de stresul pe care îl presupune lucrul cu copiii, contactele cu părinţii acestora şi necesitatea unei continue formări profesionale, şi pe de altă parte, vinovate sunt veniturile mici care pentru un profesor debutant nu depăşesc 800 de lei. „Uneori ni se pare dificil să avem în grijă chiar şi un copil, mai ales când vine vorba să-i impunem limite, să-l disciplinăm, însă un profesor este direct răspunzător pentru ceea ce li se întâmplă elevilor, inclusiv în timpul pauzelor, nu doar în timpul orelor“, explică psihologul. (IULIANA GĂTEJ)

CRONICA ROMÂNĂ
Profesorii, din nou, in greva de avertisment

Sindicalistii din invatamant isi mentin decizia ca luni, 10 septembrie, sa intre din nou intr-o greva de avertisment de doua ore. La inceputul saptamanii trecute, aproximativ 37.000 de cadre didactice din 1.140 de scoli din 18 judete ale tarii au fost in greva, potrivit unui centralizator al Ministerului Educatiei, Cercetarii si Tineretului (MECT), realizat conform raportorilor Inspectoratelor Scolare Judetene. Au fost in greva cadre didactice din Braila, Dolj, Hunedoara, Iasi, Olt, Teleorman, Tulcea, Bucuresti, Caras-Severin, Arges, Cluj, Galati, Harghita, Ialomita, Ilfov, Timisoara, Valcea si Vaslui. Alianta Nationala a Organizatiilor Studentesti din Romania (ANOSR) nu este de acord cu majorarea cu 50% a salariilor tuturor profesorilor, neconditionat, a declarat joi, pentru AGERPRES, presedintele organizatiei, Cezar Haj. El a tinut sa precizeze ca sustine marirea semnificativa a salariilor profesorilor debutanti, a asistentilor, preparatorilor si a altor categorii de profesori cu salarii mici. In opinia reprezentantului ANOSR, majorarea cu 50% a salariilor tuturor profesorilor nu incurajeaza performanta reala si nu stimuleaza cu nimic producerea de schimbari in universitati. (REDACŢIA)
62.000 lei, amenda pentru lapte expirat

Societatea Comerciala Pajura SA Bucuresti, una dintre firmele implicate in derularea programului “Laptele si cornul” in unitatile de invatamant din judetul Teleorman, a fost sanctionata contraventional de Oficiul pentru Protectia Consumatorilor (OPC) cu o amenda in valoare de 62.000 de lei, transmite corespondentul Agerpres. Inspectorul sef adjunct al OPC Teleorman, Liviu Dumitrascu, a declarat, ieri, ca sanctiunea este urmarea faptului ca in unele unitati scolare a fost distribuit lapte expirat, punandu-se astfel in pericol sanatatea copiilor. Potrivit sursei citate, sesizarile au venit mai intai de la conducerile scolii nr.6 din Alexandria si gradinitei din comuna Marzanesti, acolo unde a ajuns suplimentul de hrana cu data de valabilitate minimala depasita. Ulterior, inspectorii de la OPC au verificat inca 20 de scoli si 13 gradinite din Alexandria, Magura, Vitanesti, Furculesti si Marzanesti, unde s-a distribuit un numar de 4.266 de cutii a 200 de mililitri de lapte expirat, retrase apoi de operatorul economic. (REDACŢIA)

CURENTUL
Românii nu ar lucra în învăţământ nici după majorarea salariilor      

Un procent de 70% dintre români nu ar accepta un loc de muncă în învăţământ, nici dacă salariile profesorilor s-ar majora cu 50%, arată datele unui sondaj realizat în octombrie pe un eşantion de 4.000 de persoane care au accesat site-ul de recrutare resurse umane www.YourJob.ro. Dintre acestea, 65% sunt persoane care îşi caută un loc de muncă, iar restul de 5% sunt persoane care nu şi-ar părăsi actualul job pentru a lucra în învăţământ. Cei mai mulţi dintre cei care nu ar accepta să lucreze în învăţământ, un procent de 80%, sunt tineri cu vârste între 18 şi 35 de ani. Dintre cei care au spus că ar lucra în învăţământ, 75% au peste 35 de ani. Mai mult de jumătate dintre cei care au răspuns că ar lucra în învăţământ, adică 67%, sunt femei. Psihologul Clara Ruse, consilier www.YourJob.ro, spune că "motivele pentru care nici persoane care îşi caută un loc de muncă nu ar accepta să lucreze în învăţământ ţin, pe de o parte, de stresul pe care îl presupune lucrul cu copiii, contactele cu părinţii acestora şi necesitatea unei continue formări profesionale, şi pe de altă parte, vinovate sunt veniturile mici care pentru un profesor debutant nu depăşesc 800 de lei".  (GABRIELA VLĂSCEANU)
CURIERUL NAŢIONAL

PNŢCD nu vrea majorări cu 50%

Partidul Naţional Ţărănesc Creştin-Democrat şi-a exprimat ieri poziţia faţă de valul de revendicări pentru creşterile salariale din sectorul bugetar, considerându-le a fi un pericol major pentru stabilitatea economiei româneşti. În acest context, Nicolae Ionescu, preşedintele organizaţiei PNŢCD Bucureşti, a atras atenţia asupra consecinţelor  acestor revendicări, ce se plasează într-o conjunctură economică total nepotrivită. 

''Valul de revendicări salariale a fost declanşat, aşa cum era de aşteptat, de votul unanim dat de partidele politice din Parlament pentru creşterea salariilor din învăţământ cu 50%. A fost un vot iresponsabil cu un caracter electoral ale cărui efecte le vedem astăzi'', a declarat preşedintele PNŢCD. 

Totodată, aceasta a atras atenţia că PNŢCD solicită elaborarea de urgenţă a legii de salarizare unice pentru sectorul bugetar. ''Nu putem fi de acord cu acestă situaţie, mai ales în ceea ce priveşte momentul ales pentru majorare. 

Nu ne referim  numai la faptul că este campanie electorală, ci mai grav este că ne confruntăm cu o conjunctură macroeconomică dominată de incertitudine'', a specificat Ionescu. 

Totodată, acesta a explicat că o majorare salarială cu 50% în învăţământ nu putea să nu atragă revendicări şi din partea altor categorii de bugetari. 

De asemenea, Ionescu a specificat că orice majorare în învăţământ trebuie să fie diferenţiată şi obligatoriu legată de performanţă. În plus, preşedintele PNŢCD a atras atenţia şi asupra consecinţelor "greşelilor făcute de unii guvernanţi'', specificând faptul că în România vor începe să fie vizibile efectele crizei financiare globale, iar de anul următor  ne putem aştepta la o reducere a creşterii economice, astfel că acum trebuie să fim prudenţi în orice decizie luată. 

În acelaşi context a fost prezent şi vicepreşedintele organizaţiei, avocatul Elenea Bustea, care este şi reprezentantul juridic al Partidului. Aceasta a prezentat situaţia dosarelor partidului, oprindu-se asupra dosarului de fond dintre Radu Sârbu şi ceilalţi membri din partid şi Marian Petre Miluţ, acesta din urmă contestând în instanţă Congresul în care Sârbu a fost ales preşedinte, afirmând că semnăturile sunt false. (MĂDĂLINA DRĂGHICI)
EVENIMENTUL ZILEI
Greva feroviarilor, trasă pe linie moartă  

Feroviarii îi mai dau un răgaz de două săptămâni ministrului Ludovic Orban pentru a remedia starea deplorabilă în care se află infrastructura. 

Trenurile vor circula normal astăzi, după ce liderii de sindicat ai feroviarilor au ajuns la o înţelegere cu ministrul transporturilor asupra unor viitoare investiţii în calea ferată. „Sindicaliştii au hotărât să suspende protestul de mâine (astăzi - n.r.), pentru o perioadă de maximum două săptămâni, pentru a vedea dacă cel puţin două dintre cele patru puncte negociate astăzi cu ministrul Ludovic Orban vor fi puse în aplicare“, a declarat Gheorghe Popa, liderul Federaţiei Sindicale Mişcare-Comercial. Popa a dat garanţii că traficul feroviar se va desfăşura normal pe tot parcursul zilei şi că cei circa 7.000-8.000 de muncitori care ameninţau că intră în grevă se vor afla la post. 

Calea ferată, la rang de autostradă 

Sindicaliştii au semnat ieri un protocol cu ministerul, prin care şeful de la Transporturi se angajează să propună în următoarea şedinţă de guvern o ordonanţă de urgenţă prin care calea ferată să capete acelaşi statut precum Compania de Autostrăzi, pentru a putea primi direct de la bugetul de stat bani pentru reparaţii şi întreţinere. Potrivit datelor furnizate de Ministerul Transporturilor, peste 40% din infrastructura feroviară se află într-o stare avansată de degradare.

 Directorul CFR SA, Constantin Manea, a declarat că, în fiecare an, necesarul de bani pentru realizarea de reparaţii la calea ferată se ridică la circa 500-600 de milioane de lei. Compania primeşte în schimb în fiecare an mai puţin de 15% din fondurile necesare, respectiv 80 de milioane de lei. 

Cresc salariile minime în 2009 

Ceferiştii au condiţionat suspendarea grevei de astăzi de eliminarea în contractul colectiv de muncă pe anul viitor a discrepanţelor salariale existente între angajaţii celor trei companii feroviare. Astfel, salariul minim al angajaţilor de la CFR Călători şi CFR Infrastructură va creşte anul viitor cu 30 de lei, pentru a-l egala pe cel al colegilor lor de la compania feroviară de marfă. Ultimul punct al negocierilor a fost emiterea de către Ludovic Orban a unor ordine de ministru prin care să autorizeze verificarea periodică a personalului de către unităţile feroviare, şi nu de către Autoritatea Feroviară (AFER) aşa cum se întâmplă în prezent. 

Sindicaliştii au declarat că mai acordă un răgaz de două săptămâni ministrului transporturilor pentru a vedea dacă acordul semnat astăzi va fi pus în aplicare. Orban ameninţ a ieri că în cazul în care feroviarii vor întrerupe azi activitatea timp de şase ore va depune plângere penală împotriva celor implicaţi. 
ÎN ÎNVĂŢĂMÅNT, PROTESTELE CONTINUĂ

350.000 de profesori fac grevă luni 

Toate cele patru sindicate din învăţământ vor organiza grevă de avertisment luni, 10 noiembrie, deşi iniţial s-a spus că profesorii care au făcut grevă pe 3 noiembrie nu vor mai face şi pe 10. O parte dintre ei vor picheta sediul guvernului între orele 11.00 şi 14.00. Dacă nu vor primi un răspuns pozitiv la cererea de mărire de salariu, vor declanşa greva generală pe 18 noiembrie. În plus, Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ a dat în judecată guvernul din cauza amânării măririi salariilor până în luna aprilie 2009. 

Pe ce s-au cheltuit cei 4% din PIB? 

Şi sindicaliştii de la „Spiru Haret“ înaintează astăzi, 7 noiembrie, o notificare către Curtea de Conturi a României pentru a verifica toate cheltuielile Ministerului Educaţiei, Cercetă rii şi Tineretului pe anul 2008. „Noi ştim că nu s-a cheltuit decât o mică parte din cei 4% din PIB ce i se cuvin educaţiei. Mai sunt două luni până la sfârşitul anului şi ei au cheltuit doar puţin peste 2% şi se plâng că nu au bani pentru investiţii şi salarii. Pe noi nu ne păcălesc“, ameninţă preşedintele „Spiru Haret“, Gheorghe Isvoranu. Cu toate că planificau greve de avertisment în zile diferite, liderul sindical „Spiru Haret“ invocă spiritul de solidaritate cu celelalte federaţii. 

Sindicaliştii „Alma Mater“ aşteaptă o participare numeroasă la proteste. „Am primit promisiuni că şi cadrele didactice nemembre de sindicat vor face grevă japoneză alături de noi“, a declarat Răsvan Bobulescu, preşedintele „Alma Mater“. 

Punându-i la socoteală şi pe dascălii care vor fi în grevă japoneză, liderii sindicali aşteaptă ca aproape 350.000 de dascăli să protesteze. 

Televizorul - mijlocul de informare pentru elevi 

Copiii nu au fost anunţaţi cum vor învăţa luni, în ziua grevei. „Noi nu le spunem nici să vină, nici să nu vină la ore. Dacă vin vor fi supravegheaţi, nu se pun absenţe şi nici note. Ei să se uite la televizor şi vor vedea ce se întâmplă şi vor alege ce fac“, spune Iulia Florea, liderul sindical al Colegiului Naţional de Informatică „Tudor Vianu“. Inspectoratul Şcolar nu a dat până în prezent niciun fel de directive cu privire la modul desfăş urării activităţii în ziua protestelor. (Andreea Archip)

Iulia Florea, lider sindical al Colegiului „Tudor Vianu“ - Bucureşti: "Noi nu le spunem nici să vină, nici să nu vină la ore. Dacă vin vor fi supravegheaţi, nu se pun absenţe şi nici note. Ei să se uite la televizor şi vor vedea ce se întâmplă şi vor alege ce fac."

ACŢIUNE. Reuniunea „de clasă“ se face în faţa guvernului

SUCEAVA

Greva generală, boicotată în mai multe şcoli 

Zeci de profesori din mai multe şcoli din zona Rădăuţi şi Siret susţin că, pe 18 noiembrie, nu vor intra în grevă generală, deşi sunt membri de sindicat, iar luni vor participa la greva de avertisment. „Profesorii din cinci grupe sindicale sunt de părere că greva este o comandă politică a unui partid, care vrea să-i scoată în stradă pe profesori în plină campanie electorală“, explică Gheorghe Şorodoc, liderul Sindicatului „Bucovina Rădăuţi“, afiliat Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ. (Sergiu Rusu)

SONDAJ

Românii nu vor la catedră nici dacă se măresc salariile

70% dintre români nu ar accepta un loc de muncă în învăţământ, nici dacă salariile profesorilor s-ar mări cu 50%. Acestea sunt datele unui sondaj realizat de site-ul de recrutare de resurse umane www.YourJob.ro în ultimele două zile ale lunii trecute. Au fost întrebaţi on-line 4.000 de oameni în căutarea unui loc de muncă sau care au rămas înscrişi în baza de date a site-ului după ce şi-au găsit deja un loc de muncă. Dintre cei 70% care ar refuza un loc în sistemul educaţional, 65% sunt în căutarea unui job, iar 5 procente nu şi-ar părăsi actuala ocupaţie pentru un loc la catedră. Cei mai mulţi dintre cei care nu ar accepta să lucreze în învăţământ, 80%, sunt tineri cu vârste între 18 şi 35 de ani. Dintre cei care au spus că ar accepta un post de cadru didactic, 75% au peste 35 de ani, iar cele mai multe sunt femei. 

Psihologul Clara Ruse spune că „fuga“ românilor de locurile din învăţământ este cauzată de stresul lucrului cu copiii, necesitatea de a învăţa continuu, programul de muncă, ce uneori poate ajunge şi la 40 de ore pe săptămână, dar şi veniturile mici pe care le are un profesor debutant. „Nici în condiţiile unei măriri de 50% a salariului, care în acest moment pentru un profesor debutant e în jur de 800 lei, numărul doritorilor nu poate fi mare pentru că salariul nu justifică munca depusă la şcoală şi nici stresul la care sunt supuşi profesorii“, explică Ruse, citată de site-ul YourJob.ro. Psihologul a mai adăugat că mulţi profesori ajung să se pensioneze înainte de termen, fie să aibă tulburări de comportament sau psihosomatice cauzate de stres. (Andreea Ciupercă) 

MITING „LA INDIGO“ 

Poliţiştii „Pro Lex“ ies din nou în stradă 

Câteva mii de poliţişti, membri ai Sindicatului Naţional al Poliţiştilor şi Vameşilor „Pro Lex“, vor ieşi din nou în stradă, pe 22 noiembrie. Motivele care stau la baza mitingului organizat în Piaţa Constituţiei, din Capitală: „Managementul defectuos al Ministerului Internelor şi nepromovarea legilor necesare în domeniul ordinii şi siguranţei publice, dar şi a noului Statut al poliţistului“. În plus, sindicaliştii cer majorarea salariului de bază cu 30% (ceea ce ar însemna 400 de lei în plus la leafă, în fiecare lună). „Grava criză de la Ministerul Internelor este resimţită atât la nivelul deficitului de personal, cât şi în ceea ce priveşte motivarea şi autoritatea poliţistului român. Printre cele mai grave efecte se numără plecarea poliţiştilor către alte locuri de muncă mai bine plătite, închiderea unor posturi de poliţie şi, implicit, lăsarea comunităţilor respective la mâna infractorilor“, a explicat Vasile Lincu, preşedintele Sindicatului „Pro Lex“, care s-a declarat dezamăgit de lipsa de reacţie a ministrului internelor în urma mitingului organizat pe 26 septembrie. (CRISTINA SBÂRN)
GARDIANUL
Scumpa scoala! Ministrul educatiei asigura salariile din banii elevilor si studentilor

Ministerul Educatiei a trimis in teritoriu o nota prin care  cere efectuarea unui sondaj printre dascali si parinti ca sa vada la ce cheltuieli de intretinere sa renunte. Cadrele didactice considera ca sumele taxelor pentru fondurile scolii si pentru un loc cu plata in facultate vor creste.

Reprezentantii organizatiilor nonguvernamentale de profil, cadrele didactice si parintii considera actiunea ministrului educatiei, Anton Anton, de a cere oficial un sondaj privitor  la ce investitii sa se renunte pentru asigurarea fondului de salarii, ca fiind o “aberatie”. In opinia majoritatii, aceasta actiune ministeriala urmareste scumpirea invatamantului la toate nivelurile. Formele de asigurare a unui buget propriu intr-o unitate educationala sunt simplu de catalogat: fondul clasei, fondul scolii, taxele pentru locurile cu plata din invatamantul superior de stat. “Este clar ca spre asa ceva se indreapta scoala romaneasca. Situatia se repeta ca aceea de la inceputul anilor ’80, atunci cand nu s-a dat nici un ban pentru intretinere si infrastructura. Cunosc bine aceasta situatie, deoarece pe vremea aceea eram director de scoala. In alta ordine de idei, ceea ce a facut ministrul Anton este inadmisibil, este impotriva tuturor teoriilor manageriale. Cum poate sa ceara un sondaj, o centralizare a tuturor parerilor, in conditiile in care el este administratorul invatamantului si el trebuie sa decida”, ne-a declarat profesorul de romana Gheorghe Radulescu, presedintele Agentiei de Evaluare a Calitatii in Educatie. Investitiile in infrastructura nu pot fi diminuate in favoarea asigurarii fondului de salarii marite. In opinia mai multor cadre didactice, se pot face economii prin eliminarea birocratiei, prin acordarea unui salariu global, care sa fie administrat de conducerea unitatii de invatamant, in baza autonomiei institutionale. “Consider ca se incearca prin aceasta decizie ministeriala sa-i faca pe parinti sa se revolte impotriva cadrelor didactice. Sigur ca se vor cere mai multi bani pentru aceste fonduri. Pentru asigurarea salariilor, bani ar exista, daca s-ar renunta la birocratie. In momentul de fata sunt 11.000 de functionari din structurile subordonate, din tot felul de comisii si comitete, infiintate in ultimii ani, si care nu au nici un rost. Prin eliminarea acestora, s-ar economisi peste 200 de milioane de euro. De asemenea, statul nu este chemat sa dea salarii individuale, ci unul global, adica un fond care sa fie stabilit la nivelul unitatii de invatamant, in functie de numarul elevilor si studentilor, in functie de alte criterii de performanta. Nu toti profesorii pot primi mariri de salarii. Unii profesori sunt buni, isi fac datoria, altii nu. Ministerul Educatiei ar trebui sa intensifice controalele si sa schimbe metodologiile, deoarece foarte multi bani se pierd prin buzunarele furnizorilor de utilitati care umfla facturile”, ne-a declarat profesorul de matematica Stefan Vlaston, presedintele Agentiei EDU CER.

Explozia taxelor pentru un loc in facultate

Principala sursa de venituri pentru fondurile extrabugetare, din reteaua institutiilor de invatamant superior, o constituie taxele percepute pentru locurile cu plata rezervate la admitere. “Sigur ca, din anul universitar viitor, tinerii se vor vedea pusi sa plateasca mai mult pentru un semestru. Mi-e teama ca marirea taxelor s-ar putea produce inca din cursul acestui an universitar. In ceea ce priveste universitatea pe care o conduc, acest lucru nu se va intampla, pentru simplul motiv ca nivelul de viata este foarte scazut si ca numerosi parinti au grele probleme materiale. In conditiile actuale, bugetul este capabil sa asigure si salariile, si investitiile, numai daca se renunta la afaceri paguboase, precum cele legate, spre exemplu, de calculatoare”, ne-a declarat Adrian Gorun, rectorul Universitatii “Constantin Brancusi” din Targul Jiu. In nota explicativa a ministerului, transmisa in teritoriu, se specifica ca MECT a propus pentru 2009, la capitolul “Cheltuieli de capital”, o suma de 5.312.000 lei, atat pentru invatamantul preuniversitar, cat si pentru cel superior. In conditiile cresterii salariilor din invatamant, suma s-ar reduce sub 1.000.000 mii lei, ceea ce ar insemna o scadere cu 86% a fondurilor alocate pentru investitii, este concluzia ministerului. (ALEXANDRU CALMÂCU)

ROMÂNIA LIBERĂ

(EDIŢIA DE TRANSILVANIA)

Sibienii au inceput sezonul grevelor

- In plina criza economica, sibienii se pregatesc de proteste sindicale.

Profesorii sibieni se pregatesc de greva. Pe 10 noiembrie, intre orele 12:00 – 14:00, cadrele didactice vor intra in greva de avertisment. Daca nici prin acest demers nu vor obtine nimic, din 18 noiembrie vor declansa greva generala. "Depinde de negocierile pe care le va accepta Guvernul", spune Teodor Fartonea. Consiliul National al Federatiei Educatiei Nationale a adresat o somatie catre Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului, in atentia ministrului prin care solicita aplicarea de urgenta a legii ce stabileste marirea salariilor cu 50%. 

Unii profesori nu au incredere ca Guvernul va reactiona. Astfel, se impaca cu situatia, si vor merge in continuare la scoala. "Totul va fi la fel. Greva nu va schimba nimic, eu voi merge la scoala pentru ca am nevoie de bani. In cazul in care nu se aplica legea, raman si fara bani, si fara drepturi", spune un profesor de istorie. 

Caile Ferate se pregatesc si ele de o intrerupere de activitate in sapte noiembrie, intre orele 7:00 – 13:00. In acest interval de timp, nici un tren nu va fi pus in functiune. Ovidiu Dambean, membru de sindicat, spune ca bugeturile de venituri si cheltuielile anului 2008 nu au fost aprobate, astfel a aparut un impediment al activitatilor, la fel si conditiile de munca, care au ramas neschimbate. "Din luna mai, s-au facut demersuri la domnul Orban (n.r. – Ludovic Orban, ministrul Transporturilor) pentru definitivarea bugetului, care nu au vreo finalitate. Prin intreruperea de activitate se cere stabilirea bugetului pentru venituri si cheltuieli, reparatii pentru infrastructura. Nu cerem marire de salariu. Cerem conditii mai bune", spune el. si sindicatul Sanitas se pregateste pentru greva. (Bogdan Brylynski)
SINDICATE

ADEVĂRUL

Federaţia Sanitas suspendă greva

Federaţia Sanitas a decis, vineri, suspendarea protestelor, urmând ca săptămâna viitoare să semneze un acord cu ministrul Sănătăţii, Eugen Nicolăescu, informează Mediafax.

Preşedintele Sanitas, Marius Petcu, consideră că oferta făcută joi de ministrul Sănătăţii, Eugen Nicolăescu, este maximum pe care îl putea obţine de la actualul guvern. Petcu a mai spus că săptămâna viitoare sindicaliştii Sanitas vor semna acordul cu ministrul. 
Ministrul Sănătăţii şi Federaţia Sanitas au declarat, joi, că sunt mai aproape de semnarea, săptămâna viitoare, a unui acord şi că în această perioadă s-au făcut progrese vizibile. Joi, după o întâlnire care a durat aproape două ore, ministrul Sănătăţii s-a declarat optimist în privinţa semnării acordului cu Federaţia Sanitas. "Acordul pe care vrem să-l semnăm cuprinde 15 puncte. Au mai rămas în negociere trei, cele mai sensibile, care vizează nivelul creşterilor salariale. Am gândit că cel mai bine este să pregătim un pachet de creşteri salariale, ne referim la prime, sporuri, creşteri salariale efective", a spus ministrul Sănătăţii, Eugen Nicolăescu, la sfârşitul întâlnirii cu membrii Federaţiei Sanitas. (MEDIAFAX)

„Greva spontană”, amânată două săptămâni

Trenurile vor circula astăzi după orarul obişnuit. Ceferiştii au renunţat la protestul „spontan” anunţat pentru azi, între orele 7.00 şi 13.00. În urma discuţiilor purtate ieri între ministrul Orban şi liderii sindicali, ceferiştii au decis să amâne cu două săptămâni protestul sindical. 

„Greva va fi amânată cel puţin până săptămâna viitoare, când aşteptăm ca în prima şedinţă de guvern să fie aprobată ordonanţa prin care să fie reglementat un tratament egal al infrastructurii feroviare cu cea rutieră“, a spus Gheorghe Popa, preşedintele Federaţiei Naţionale Feroviare Mişcare Comercial, la ieşirea de la negocieri. El a adăugat, însă, că nu se mai aşteaptă ca banii pentru investiţii să fie alocaţi în acest an.

Acord în patru puncte

Orban a declarat că a convenit cu reprezentanţii sindicatelor asupra a patru puncte. Astfel, proiectul de eficientizare a structurii organizatorice CFR va intra în vigoare în primul trimestru al anului viitor. De asemenea, ministerul va prezenta în şedinţa de guvern de miercuri un proiect de ordonanţă de urgenţă prin care să se acorde transferuri de la bugetul de stat pentru lucrări de modernizare şi de întreţinere a reţelei feroviare. Orban a mai spus că în două săptămâni va aproba ordinele care să autorizeze verificarea periodică a personalului de către unităţile feroviare şi nu de terţi, ca în prezent. Ultimul punct al negocierilor a fost eliminarea discrepanţelor salariale în contractul colectiv de muncă pe anul viitor între salariaţii cu aceleaşi funcţii, dar din companii feroviare diferite.

Bani puţini în 2008

Directorul general al CFR Infrastructură, Constantin Manea, a declarat că în 2008 au fost acordaţi pentru investiţii doar 80 milioane de euro din necesarul de 500-600 milioane de euro. „Am solicitat o finanţare care să acopere lucrările de investiţii şi de funcţionare a companiilor CFR. Noi cerem în fiecare an de la bugetul de stat cel puţin 500 milioane de euro, care să acopere lucrările urgente de reparaţii şi lucrările de mentenanţă a căilor ferate, însă în acest an am primit doar 80 de milioane euro“, a precizat Manea. (ANDREEA OFIŢERU)

Sindicaliştii din sănătate decid, în această noapte, dacă renunţă la grevă

Membri Sanitas vor decide, joi noapte, după ce vor afla rezultatul negocierilor dintre liderii sindicali şi ministrul Sănătăţii, Eugen Nicolaescu, dacă renunţă la acţiunile de protest. Ministrul sănătăţii, Eugen Nicolăescu, a declarat că acordul cu Sanitas va fi semnat săptămâna viitoare în condiţii favorabile pentru ambele părţi.

"A fost o negociere anevoioasă, dar salariaţii din sectorul sanitar merită lefuri mai bune. Totuşi, de fiecare dată trebuie să ne oprim la posibilităţile pe care le are sectorul sanitar românesc. Cred că în această seară am făcut un pas decisiv. Săptămâna viitoare vom avea o şansă mare să semnăm acordul", a precizat Nicolăescu, după negocierile de joi seară între sindicaliştii din domeniul sanitar şi reprezentanţii ministerului.

Ministrul a mai spus că a primit promisiunea sindicaliştilor că vor renunţa la greve.

"Nu sunt pe deplin mulţumit, dar trebuie să recunosc că s-a făcut un progres în negociere. Dacă ministrul Sănătăţii îşi va menţine cuvântul pe ceea ce am negociat şi, săptămâna viitoare, vom semna un protocol în termenii negociaţi, atunci s-ar putea ca membrii noştri de sindicat să decidă suspendarea acţiunilor de protest. Mâine vom avea o decizie finală, după ce îi vom înştiinţa în această noapte", a declarat Marius Petcu, preşedinte al Federaţiei Sanitas şi preşedinte al CNSLR Frăţia, după ieşirea de la negocieri. Potrivit acestuia, din lista celor 15 puncte de revendicări aflate în negociere au rămas în continuare în discuţie trei revendicări, care se referă la un pachet de creşteri salariale - prime, sporuri, creşteri salariale efective. Cele două părţi au decis continuarea negocierilor, astfel încât să se ajungă la un protocol final, avantajos şi pentru sindicate şi pentru Minister. "Consider că a face acţiuni de protest în stradă sau în unităţile spitaliceşti este ultima formă de luptă sindicală. Este bine când dialogul şi raţiunea înving şi se încheie cu un acord final, care să soluţioneze problemele angajaţilor din sector, atât pentru anul 2008 cât şi pentru anul 2009", a spus Marius Petcu.

"Avem declaraţia ministrului pe care o vom insera săptămâna viitoare în document cu privire la aceste prime şi la sporul de prevenţie. În legătură cu suspendarea acţiunilor de protest, nu pot da un răspuns pe loc, dar în această noapte vom discuta cu membrii federaţiei noastre rezultatul negocierilor şi cred că va triumfa raţiunea. Vineri la ora 10.00 vom putea confirma dacă acţiunile de protest vor fi suspendate”, a subliniat Marius Petcu.

Săptămâna trecută, Federaţia Sanitas ameninţa că va organiza un miting în Capitală în 11 noiembrie, va declanşa greva de avertisment în 14 noiembrie şi cea generală în 20 noiembrie. (REDACŢIA)
BUSINESS STANDARD

Sanitas renunta la greva si accepta majorarea medie a salariilor cu 10% 

Reprezentantii cadrelor medicale din tara au acceptat majorarea medie a salariilor cu 10% in sistemul sanitar, incepand cu 1 ianuarie 2009, si au decis sa renunte la proteste, a declarat vineri pentru NewsIn presedintele Sanitas, Marius Petcu. 

"Cadrele medicale au inteles ca acest acord este maximul ce poate fi obtinut de la acest guvern aflat pe picior de plecare si au fost de acord cu cresterea medie a salariilor cu 10%", a precizat Petcu. Presedintele Sanitas declara joi pentru NewsIn ca negocierile cu ministrul Sanatatii, Eugen Nicolaescu, se vor incheia efectiv pe14 noiembrie, cand urmeaza sa fie semnat acordul. Petcu a spus joi ca salariile cadrelor medicale vor creste in medie cu 10%, urmand ca persoanele care au venituri mai mici de 1.000 lei sa primeasca in plus 20%, iar cei cu venituri de peste 1.800 lei sa primeasca 7%, daca sindicatele vor semna pe 14 noiembrie acordul cu Ministerul Sanatatii. 

In plus, liderul sindical a precizat ca a obtinut acordul din partea ministrului Sanatatii pentru cresterea sporului de preventie de la 11% la 14-15% si acordarea unei prime de concediu echivalenta cu salariul de incadrare al personalului medical. "Mentionez ca ni s-au promis mai multe prime de stabilitate fata de doua cate sunt in prezent, iar prima de vacanta va fi obtinuta in functie de grade, urmand ca o parte a personalului sa primeasca chiar si 2.000 lei", spunea Petcu. El a adaugat ca a obtinut si marirea bazei tuturor celor care primesc spor de preventie cu inca 70.000 de persoane, urmand ca pe langa doctori, asistente si infirmiere sa beneficieze de acest spor si personalul TESA si functionarii publici din unitatile sanitare. "Am obtinut, de asemenea, dreptul cadrelor medicale de a efectua gratuit investigatii in unitatile clinice si paraclinice", a mai spus Petcu. (NEWSIN)
COTIDIANUL

Greva CFR mai aşteaptă

Sindicatele feroviare au renunţat deocamdată la ideea de a declanşa greva generală, garantând 99% că trenurile vor circula normal.

Sindicatele din Căile Ferate Române au picat la pace aseară târziu cu Ministerul Transporturilor şi ca urmare greva pe calea ferată, programată pentru vineri dimineaţă, s-a amânat. Sindicatele afirmă că sunt sigure în proporţie de 99% că trenurile vor circula normal azi. Nu se ştie dacă personalul CFR, care urmează să intre vineri în tură, a luat la cunoştinţă de protocolul semnat târziu ieri-seară şi transmis angajaţilor pe fax, a spus după discuţii Gheorghe Popa, liderul sindical al nemulţumiţilor. 

În următoarele două săptămâni, Guvernul va elabora un act normativ care să readucă la normal situaţia de pe calea ferată din România, potrivit înţelegerii convenite joi seară târziu. Executivul urmează să adopte o hotărâre de guvern sau ordonanţă de urgenţă în care se va prevedea alocarea pentru calea ferată în 2009 a unor sume din bugetul de stat comparabile cu cele destinate infrastructurii rutiere, a spus Gheorghe Popa. A doua revendicare, acceptată de asemenea, a privit formarea de personal propriu din interiorul CFR pentru verificarea şi autorizarea funcţionării instalaţiilor feroviare, în condiţiile în care acum CFR lucrează cu terţi. „Prin această măsură vor rezulta economii importante care vor putea fi direcţionate către ameliorarea condiţiilor de muncă“, a spus reprezentantul nemulţumiţilor. (DORU CIREAŞĂ)

Poliţiştii Pro Lex ies din nou în stradă, în 22 noiembrie

Membrii sindicatului cer majorări salariale de 30% pentru salariul de bază, în caz contrar ameninţă cu proteste în stradă. 

Poliţiştii Pro Lex ameninţă că vor ieşi din nou în stradă, pe 22 noiembrie, aceştia fiind nemulţumiţi de managementul defectuos al MIRA şi de nepromovarea legilor necesare în domeniul ordinii şi siguranţei publice, dar şi a celor privind statutul poliţistului, informează MEDIAFAX. "Cerem o majorare de 30 la sută aplicată la salariul de bază, respectiv de 400 de lei. Aceasta este o creştere apropiată de ceea ce promitea MIRA în 2007, respectiv 27 la sută, dar din care nu s-au acordat decât 3 procente, sub nivelul inflaţiei", spunea în 26 octombrie preşedintele Pro Lex, Vasile Lincu. 
Reprezentanţii sindicatului anunţă că vor organiza un nou miting de protest pe 22 noiembrie, între orele 11.00-12.30, în Piaţa Constituţiei din Bucureşti. "Grava criză de la nivelul Ministerului Internelor şi Reformei Administrative (MIRA) este resimţită atât la nivelul deficitului de personal, cât şi în ceea ce priveşte motivarea şi autoritatea poliţistului român. Printre cele mai grave efecte se numără plecarea poliţiştilor către alte locuri de muncă mai bine plătite şi cu un risc scăzut, închiderea unor posturi de poliţie şi implicit lăsarea comunităţilor respective la mâna infractorilor, acordarea unor sarcini de serviciu în afara specializării profesionale, pentru a nu lăsa cetăţenilor impresia că prezenţa poliţiştilor în stradă nu este afectată de lipsa de personal", a explicat Vasile Lincu. În opinia liderului sindical, atitudinea ministrului de Interne, Cristian David, şi a celorlalte persoane din conducerea MIRA a fost de minimalizare şi chiar de refuzare a ascultării problemelor reale ale poliţiştilor, nicidecum de rezolvare a acestora. 

Poliţiştii Pro Lex vor ieşi pentru a doua oară în stradă, în acest an, dezamăgiţi de lipsa de reacţie a ministrului David în urma mitingului din 26 septembrie. (ALEXANDRA BUREŢEA)
CURIERUL NAŢIONAL

Sindicatele îşi revendică ''trecutul comunist''

Deşi vor s-o moştenească, actualele sindicate nu au nicio legătură cu fosta UGSR

Cristian Pârvan: Sindicatele au început să obţină cam ce vor

Patrimoniul UGSR: 51 de case de cultură, 19 cluburi sindicale, 17 case de odihnă, 291 de apartamente etc.

Executivul a aprobat proiectul de lege care reglementează regimul juridic şi procedura de dobândire a dreptului de proprietate asupra imobilelor preluate de statul român sau de organizaţiile cooperatiste în perioada 6 martie 1945 până în prezent, şi care au aparţinut patrimoniului sindical din România, actul normativ stipulând înfiinţarea de către confederaţiile naţionale sindicale reprezentative a Uniunii Naţionale pentru Preluarea Patrimoniului Social (UNPPS), având statut de persoană juridică, în vederea preluării în proprietate a imobilelor.

Mai mult decât atât, cu toate că Guvernul României a recunoscut că actualele sindicate nu au nicio legătură cu cele existente anterior, totuşi a făcut un artificiu prin care le sunt revendicate imobilele. ''În perioada regimului comunist, sindicatele au reprezentat «cureaua de transmisie» a Partidului Comunist în raporturile cu salariaţii. Potrivit Statutului-cadru, sindicatul era definit ca «organizaţia profesională care reuneşte în rândurile sale toţi oamenii muncii din întreprinderea sau instituţia respectivă, în calitatea lor de proprietari ai mijloacelor de producţie, de producători şi beneficiari ai bunurilor materiale şi spirituale» şi avea drept scop să reunească «oamenii muncii pentru înfăptuirea politicii interne şi externe a P.C.R., a prevederilor Programului Partidului Comunist Român de făurire a societăţii socialiste multilaterale dezvoltate şi înaintare a României spre comunism». Potrivit aceluiaşi statut, un «obiectiv central al activităţii politice cultural-educative de masă a sindicatelor» îl constituia însuşirea şi aplicarea în viaţă de către membri a principiilor normelor eticii şi echităţii socialiste, sindicatul trebuind: să acţioneze «pentru cunoaşterea... politicii interne şi externe a partidului..., pentru participarea lor cu întreaga capacitate de muncă la înfăptuirea Programului Partidului» ...; să participe «activ la formarea şi educarea noilor generaţii în spiritul dragostei faţă de patrie şi partid ...»; să promoveze «opinia de masă împotriva atitudinilor şi comportărilor retrograde, a concepţiilor de viaţă burgheze ...»'', se arată în Proiectul de lege privind retrocedarea patrimoniului social, semnat de ministrul Muncii, familiei şi egalităţii de şanse, Paul Păcuraru, ministrul Economiei şi Finanţelor, Varujan Vosganian, şeful cancelariei primului-ministru, Marian Marius Dorin şi de ministrul Justiţiei, Tudor- Alexandru Chiuariu.

Guvernul se contrazice singur

Astfel, Executivul recunoaşte că actualele sindicate s-au constituit fără vreo legătură juridică cu organizaţiile existente anterior, dar totuşi le restituie vechiul patrimoniu. ''Ca urmare a dizolvării de plin drept a sindicatelor comuniste, noile sindicate s-au constituit fără vreo legătură juridică cu organizaţiile existente anterior, iar crearea de noi structuri şi de lichidare şi distribuire a patrimoniului acestora. Legile sindicatelor adoptate în 1991 şi 2003 nu au reglementat situaţia juridică a bunurilor care au aparţinut patrimoniului sindical. În prezent nu există acte de transmitere a dreptului de proprietate asupra bunurilor imobile de la vechile structuri sindicale la actualele organizaţii, astfel că un important patrimoniu imobiliar riscă să se degradeze ireversibil, lipsa certitudinii asupra proprietăţii fiind descurajantă pentru orice potenţial investitor'', se mai arată în Proiectul de lege privind retrocedarea patrimoniului social.

Ceea ce a mai atras atenţia noastră este că restituirea vechiului patrimoniu a venit în plină campanie electorală. Cum va influenţa acest lucru decizia finală rămâne de văzut.

Cartel ALFA: Este clar că nu le vom vinde la patronate

Organizaţiile patronale au solicitat, în mai multe rânduri, ca patrimoniul sindical să fie administrat de un consorţiu constituit din confederaţiile patronale şi sindicale reprezentative, pentru a împiedica vânzarea patrimoniului de către sindicate. Astfel, liderul Confederaţiei Naţionale Sindicale "Cartel ALFA", a declarat că patronatele au un tupeu fantastic dacă vor să revendice vechiul patrimoniu al sindicatelor. ''Ceea ce pot să spun este că patronatele au un tupeu fantastic dacă vor să le fie lor restituit vechiul patrimoniu al sindicatelor. Înţelegem ca ele să-şi revendice propriul patrimoniu, dar ca să-l revendice pe al nostru este inadmisibil aşa ceva. Este pur şi simplu o chestie românească, de sorginte comunistă'', a declarat pentru Curierul Naţional, Bogdan Hossu.

Acesta a mai spus că sindicatele nu au de gând să vândă aceste bunuri imobile patronatelor. ''De vândut, e clar că nu le vom vinde şi mai ales patronatelor. Dar oricum va mai dura până vom primi imobilele, în cel mai fericit caz retrocedarea va putea fi gata în 6 ani, pentru că abia în februarie 2009 această lege va intra în dezbatere'', a  mai spus Hossu.

UGIR: Este normal ca şi un reprezentant al patronatelor să facă parte din Comisie

De asemenea, prim-vice-preşedintele Uniunii Generale a Industriaşilor din România (UGIR), ne-a declarat că ar fi firesc ca şi un reprezentant al patronatelor să facă parte din Comisia ce va decide restituirea patrimoniului. ''Este normal să facă parte din această Comisie măcar un reprezentant al patronatelor, de vreme ce sindicatele susţin că la acest patrimoniu au contribuit muncitorii după 1990, pentru că unii din actualii patroni au fost atunci angajaţi. Ceea ce ne dorim este ca măcar să fim unul dintre coordonatorii programului, să facem parte din managementul patrimoniului, dacă nu ni se dă o cotă de circa 10% din aceste imobile. Totodată, mare parte din acest patrimoniu a fost realizat cu bani din buget, deci ar fi averea statului la care sindicatele nu ar avea niciun drept'', a declarat pentru Curierul Naţional, Dragoş Mihalache.

Întrebat dacă această restituire din partea Executivului are vreo legătură cu anul electoral, Dragoş Mihalache ne-a spus că ar putea fi şi asta o cauză de a forţa mâna guvernului într-o perioadă mai delicată, care doreşte la rândul său o calmare a mişcărilor sindicaliste pe tema salariilor profesorilor. ''Ceea ce pot să spun este că actualul guvern nu şi-a ales tocmai momentul potrivit pentru a face aceste restituiri'', a subliniat prim-vicepreşedintele UGIR.

AOAR: În România a ajuns să fie ceva de genul: primul scapă turma

Totodată, reprezentanţii patronatelor consideră că patrimoniul sindical trebuie administrat şi de asociaţiile patronale, pe lângă cele sindicale, deoarece în perioada comunistă sindicatul era definit ca fiind o "organizaţie profesională care reuneşte în rândurile sale toţi oamenii muncii, în calitatea lor de proprietari ai mijloacelor de producţie, de producători şi beneficiari ai bunurilor materiale şi spirituale". 

''Sindicatele au început să obţină cam ce vor în ultimul timp. În România a ajuns să fie ceva de genul: primul scapă turma. Toţi cei care sunt acum în sectorul privat sunt sindicalişti, aşa că nu văd de ce să se dea numai domnilor Hossu şi Costin acest patrimoniu. De exemplu şi eu am fost înainte sindicalist şi am contribuit şi eu la acest patrimoniu, deci aş avea şi eu dreptul la ceva'', ne-a declarat Cristian Pârvan, secretar general al AOAR.

PNR: Patronatele vor doar să facă parte din managementul patrimoniului

În plus, preşedintele Patronatului Naţional Român (PNR), a menţionat că tot ceea ce vor patronatele este să facă parte din Consiliul de Administraţie al acestui patrimoniu, pentru a-l administra împreună cu sindicatele. ''Patronatele doresc ca împreună cu sindicatele să facă managementul bunurilor imobile, deoarece nu cred că salariaţii vor putea face parte din acest Consiliu. 

Oricum, am înţeles că va mai dura până vor fi restituite aceste imobile sindicatelor, că urmează să se facă o Comisie, deci mai avem o speranţă că vom putea administra împreună vechiul patrimoniu'', a declarat pentru Curierul Naţional, Florian Costache.

ACPR îşi arăta nemulţumirea încă din septembrie 2007 asupra proiectului de Lege privind retrocedarea patrimoniului sindical, initiat de Ministerul Muncii, familiei şi egalităţii de şanse. ''Nu este aplicabilă instituţia retrocedării, deoarece între sindicatele comuniste şi cele de acum nu există o continuitate juridică. Având în vedere ca după Revoluţia din decembrie 1989 au dispărut vechile sindicate comuniste şi au fost înfiinţate organizaţii noi; sindicatele comuniste s-au dizolvat de plin drept, scopul acestora (să reunească "oamenii muncii pentru înfăptuirea politicii interne şi externe a P.C.R., a prevederilor Programului Partidului Comunist Român de făurire a societăţii socialiste multilateral dezvoltate şi înaintare a României spre comunism") nemaiputând fi îndeplinit. Datorită modului specific în care s-a produs dizolvarea sindicatelor comuniste şi crearea de noi sindicate, democratice, între acestea din urmă şi cele dintâi nu există o continuitate juridică. Bănuiesc şi sper totodată, că nici sindicatele nu doresc să vândă aceste imobile'', se arăta într-un comunicat de presă al ACPR.

Mişcarea sindicală de până în 1989 însemna peste 7,5 milioane de români care cotizau lună de lună pentru sporirea averii deţinute de  Uniunea Generală a Sindicatelor din România (UGSR). Sindicatul "comunist" avea în conturi 4,7 miliarde lei, la BNR şi Bancorex. La cursul dolarului de atunci, însemna nici mai mult, nici mai puţin de 313 milioane de dolari. Mai mult decât atât, la această sumă se adaugă un patrimoniu impresionant: 51 de case de cultură, 19 cluburi sindicale, 17 case de odihnă şi tratament, 34 de sedii, 291 de apartamente şi 19 garsoniere, 37 de garaje cu 89 de boxe, 344 de baze sportive şi 8 unităţi anexe. (CRISTINA CHICOŞ)

EVENIMENTUL ZILEI

Şi Sanitas renunţă la grevă  

După ce ieri sindicaliştii CFR din Federaţia Mişcare-Comercial au anunţat că renunţă la grevă, în această dimineaţă, Federaţia Sanitas a decis suspendarea protestelor programate. Reprezentanţii cadrelor medicale au fost de acord cu majorarea medie a salariilor cu 10% în sistemul sanitar, începând cu anul viitor. 

Preşedintele federaţiei, Marius Petcu, a spus că oferta făcută ieri de ministrul Sănătăţii, Eugen Nicolăescu, este maximum pe care îl putea obţine de la actualul Guvern, astfel că sindicaliştii Sanitas suspendă protestele anunţate, iar săptămâna viitoare vor semna acordul cu ministrul. "În mod cert nu ne vom opri la şapte la sută. Deja astăzi s-a vorbit de zece la sută. Sigur, am vrea 20 la sută, dar nu putem cere de capul nostru, ci trebuie să colaborăm şi cu celelalte grupe de salariaţi, adică să aşteptăm rezultatul negocierilor dintre sindicate şi Executiv. Este un progres pe care îl vom evidenţia şi la întâlnirea de săptămâna viitoare", a precizat Petcu, citat de Antena 3. 

La rândul său, ministrul Nicolăescu a explicat că negocierea a fost grea deoarece angajaţii din Sănătate merită salarii mai bune, dar "că trebuie să ne raportăm la posibilităţile pe care le are sistemul sanitar". "Un pas mare, decisiv, va fi săptămâna viitoare, când avem toate şansele să semnăm acordul", a conchis demnitarul. 

Federaţia Sanitas a ameninţat, săptămâna trecută, că va organiza un miting în Capitală pe 11 noiembrie, pe 14 va declanşa greva de avertisment, iar pe 20 cea generală.

Feroviarii au fost primii

Sindicaliştii CFR din Federaţia Mişcare-Comercial au afirmat ieri că vor renunţa la greva pe care au anunţat-o pentru astăzi, între orele 7.00-13.00. După întâlnirea cu ministrul Transporturilor, Ludovic Orban, liderul Federaţiei Mişcare-Comercial, Gheorghe Popa,  a spus că le va recomanda angajaţilor să amâne protestul anunţat. 

În învăţământ, grevele continuă 

Deşi s-a spus că profesorii care au făcut grevă pe 3 noiembrie nu vor mai face şi pe 10, toate cele patru sindicate din învăţământ vor organiza, luni, proteste. O parte dintre ei vor picheta sediul guvernului între orele 11.00 şi 14.00. (ROXANA DUMITRU)
GÂNDUL
SUSPENDARE 

După negocierile de aseară,

Feroviarii au renunţat la grevă „în proporţie de 99%” 

Toate trenurile vor circula normal

Ludovic Orban s-a angajat să găsească soluţii pentru modernizarea infrastructurii CFR

Toate trenurile vor circula normal astăzi, deoarece feroviarii au renunţat la greva anunţată săptămâna aceasta. Ei au luat această decizie aseară, după negocierile dintre Confederaţia Sindicală Meridian şi Mişcare-Comercial cu reprezentanţii Ministerului Transporturilor. Negocierile s-au încheiat prin semnarea unui protocol care prevede ca, în următoarele două săptămâni, guvernanţii să găsească o soluţie de a acorda mai mulţi bani pentru modernizarea infrastructurii CFR. 

În acest sens, ministrul Transporturilor, Ludovic Orban, s-a angajat că la prima şedinţă de Guvern va prezenta un proiect de OUG prin care infrastructura feroviară va beneficia de acelaşi tratament ca şi infrastructura rutieră. Adică, a explicat el, de fonduri de la buget pentru îmbunătăţirea stării căilor ferate şi pentru mentenanţă. Protocolul mai prevede realizarea unui program de eficientizare a companiei CFR. Programul va fi dezbătut cu liderii de sindicat şi va putea fi aplicat chiar din prima parte a anului viitor. „Trebuie aprobate în două săptămâni ordinele care reglementează autorizarea şi verificarea periodică a personalului din calea ferată.

La negocierea contractului colectiv de muncă trebuie să fie eliminate discriminările salariale între companiile din sistem“, susţine Ministerul Transporturilor, potrivit Mediafax. „Majoritatea salariaţilor au fost de acord cu decizia suspendării grevei, aşa că în proporţie de 99% trenurile vor merge normal. Considerăm că pentru situaţia proastă a infrastructurii principalii vinovaţi sunt Ministerul de Finanţe şi cel al Transporturilor care, până acum, nu au aprobat încă bugetul”, a declarat aseară Gheorghe Popa, liderul Federaţiei Mişcare-Comercial. (ALINA BĂDĂLAN TURCITU)
ROMÂNIA LIBERĂ

Salariile mai mici de 1.000 lei din sanatate ar putea creste cu 20% din ianuarie

Liderii federatiei Sanitas vor sa renunte la proteste dupa ce ministrul Sanatatii, Eugen Nicolaescu, a fost de acord cu posibilitatea majorarii salariilor mici din sistemul sanitar cu pana la 20% de la 1 inauarie, a declarat presedintele Sanitas, Marius Petcu, citat de NewsIn .

"Am trimis in tara proiectul de acord negociat cu ministrul Sanatatii si vineri dimineata (7 noiembrie n.r.) vom anunta daca vom mai intra in greva generala. Negocierile se vor incheia efectiv pe 14 noiembrie, insa eu cred ca vom ajunge sa semnam acest acord", a declarat liderul sindical. Petcu a mentionat ca salariile cadrelor medicale vor creste in medie cu 10%, urmand ca persoanele care au venituri mai mici de 1.000 lei sa primeasca in plus 20%, iar cei cu venituri de peste 1.800 lei sa primeasca 7%, daca sindicatele vor semna pe 14 noiembrie acordul cu Ministerul Sanatatii.

In plus, liderul sindical a precizat ca a obtinut acordul din partea ministrului Sanatatii pentru cresterea sporului de preventie de la 11% la 14-15% si acordarea unei prime de concediu echivalenta cu salariul de incadrare al personalului medical. "Mentionez ca ni s-au promis mai multe prime de stabilitate fata de doua cate sunt in prezent, iar prima de vacanta va fi obtinuta in functie de grade, urmand ca o parte a personalului sa primeasca chiar si 2.000 lei", a mai spus Petcu. El a adaugat ca a obtinut si marirea bazei tuturor celor care primesc spor de preventie cu inca 70.000 de persoane, urmand ca pe langa doctori, asistente si infirmiere sa beneficieze de acest spor si personalul TESA si functionarii publici din unitatile sanitare. "Am obtinut de asemenea dreptul cadrelor medicale de a efectua gratuit investigatii in unitatile clinice si paraclinice", a mai spus Petcu. (NEWSIN)
ALTE ŞTIRI

ZIUA  DE IAŞI

Camelia Gavrilă şi-a lansat oficial programul politic

Joi, candidata PNL la Camera Deputaţilor în Colegiul 8, Camelia Gavrilă, şi-a lansat oficial programul politic, sub forma unei reviste. Într-o conferinţă de presă susţinută la ora 12.30 la sediul de campanie de pe Bulevardul Independenţei, candidata partidului liberal şi-a lansat programul la baza căruia au stat rezultatele analizelor sociologice, rezultatele focus-grupurilor şi ale sondajelor de opinie realizate până în acest moment în rândul cetăţenilor Iaşului.

Sub deviza “Un oraş de nota 10”, proiectul cu numele de “Univers Politic” abordează mai multe teme, dintre care enumerăm: educaţia, economia, sănătatea sau cultura. În paginile publicaţiei sunt dezbătute probleme din toate domeniile şi se vine, totodată, cu propuneri de soluţii. “Publicaţia se vrea a fi “un barometru al lumii politice ieşene şi naţionale” şi pune accent în special pe domenii ca sănătate şi învăţământ. “Noul sistem de vot,uninominal impune o relaţie mai apropiată şi directă între parlamentar şi cetăţean. Activitatea deputatului trebuie să devină un model de bună practică între relaţia dintre aleşi şi alegători, pe principiul comunicării reciproce, permanente şi directe. Pentru aceasta, propunem un parteneriat deputat-cetăţean”, este de părere Camellia Gavrilă. Pentru a se face cât mai cunoscută printre ieşeni, Camelia Gavrilă intenţionează să distribuie lunar 5.000 de reviste. “Abordarea este una foarte unitară şi ne dorim ca revista să ajungă la câţi mai mulţi cetăţeni, nu doar la cei care sunt în cunoştinţă de cauză. Este un proiect care va continua şi după terminarea campaniei şi va apărea o dată pe lună. Vom distribui în jur de 5.000 de copii şi vom edita chiar şi varianta scurtă a Universului Politic”, a declarat Camelia Gavrilă.  “Univers Politic”, în forma sa prescurtată, va puncta toate problemele tratate în primul număr al revistei şi va ajunge la ieşeni sub forma materialelor electorale. (REDACŢIA)
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