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STIREA ZILEI
Procurorii anticoruptie ancheteaza, in premiera, o posibila fraudare a bacalaureatului. MITA: 100.000 de lei de la 126 de elevi

ÎNVĂŢĂMÂNT

ADEVARUL
Bac-ul, floare la ureche în Moldova

La Suceava, promovabilitatea a fost de 98,38%, iar la Botoşani de 96,69% 

În două unităţi de învăţământ din judeţul Vaslui, la Colegiul Codreanu din Bârlad şi la Seminarul Teologic din Huşi, promovabilitatea a fost de 100%. 

Rezultatele centralizate ieri la Ministerul Educaţiei arată o supremaţie clară a judeţelor moldoveneşti la Bac-ul din acest an. 

La Suceava, indicele de promovabilitate a fost de 98,38%, la Botoşani, de 96,69%, iar în judeţul Vaslui două unităţi de învăţământ, Colegiul Codreanu din Bârlad şi Seminarul Teologic din Huşi, au avut promovabilitatea de 100%. Promovabilitatea la nivel de judeţ a fost de 75%. 

La polul opus, cea mai slabă rată de promovabilitate a fost înregistrată în judeţul Ilfov, sub 40%, urmat de Giurgiu - 39,71% şi Braşov - 57,18%. Potrivit aceleiaşi surse, peste 77% din elevii care au susţinut anul acesta examenul de bacalaureat au promovat. 

39.721 de contestaţii 

Dintre cei aproximativ 230.000 de elevi înscrişi, 87 au luat 10 pe linie la bacalaureat, iar peste 45.000 au promovat cu note mai mari de 9. 

La polul opus sunt cei aproape 50.000 de candidaţi care nu au reuşit să obţină media minimă de promovare 6. 

Ultimele raportări ale inspectoratelor şcolare arată că 268 de elevi au fost eliminaţi de la probele de examen, deoarece au copiat sau au intenţionat să copieze. 

La nivelul întregii ţări, pe 5 iulie au fost depuse 39.721 de contestaţii, dintre care 33.278 de la candidaţii din promoţia 2008, iar 6.443 de candidaţi din promoţiile anterioare. Cei mai mulţi elevi nemulţumiţi de rezultatele la Bac au fost în Bucureşti – 5.157, Galaţi – 2.539 şi Prahova – 2.344. Cele mai puţine contestaţii – 152 au fost depuse în Mehedinţi, judeţ în care 13 elevi au luat nota 10 la Bac şi Covasna - 194. Andreea Ofiţeru, Simona Soare
Profesorii cer revenirea la examenul de admitere în liceu

Trei sferturi dintre profesorii din ţară susţin revenirea la examenul de admitere la liceu, arată un studiu realizat online de Intuitext. Aceştia consideră că sistemul bazat pe notele de la tezele unice nu reflectă adevăratul nivel de pregătire a elevilor. 

Potrivit studiului, citat de Mediafax, doar pentru 14 la sută dintre profesori tezele cu subiect unic şi sistemul de admitere prin repartiţie computerizată sunt soluţii viabile. 

În opinia profesorilor, absolvenţii de clasa a VIII-a şi părinţii lor sunt la curent cu tipurile de licee existente în România, însă actuala reţea şcolară nu acoperă nevoile de studiu ale elevilor. 

Părinţii aleg liceul pentru copii 

Peste 54 la sută dintre participanţii la cercetare sunt de părere că oferta educaţională pentru studiile liceale nu este coordonată cu piaţa muncii. 

Studiul mai relevă faptul că mai mult de jumătate dintre elevi preferă liceele teoretice, un sfert - pe cele cu profil tehnologic, iar 20 la sută se îndreaptă către liceele economice. În alegerea tipului de liceu, elevii sunt influenţaţi în cea mai mare parte de familie (peste 75 la sută), în timp ce prietenii, cadrele didactice şi mass-media au o influenţă redusă. Simona Cioacata
Ultima zi de înscriere la liceu

Astăzi este ultima zi de completare a fişelor de înscriere pentru a doua sesiune de admitere la licee, pentru elevii nerepartizaţi în iunie. Repartizarea computerizată va avea loc pe 12 iulie. Potrivit Ministerului Educaţiei, numărul locurilor libere în licee este de 1.782, iar în şcoli de arte şi meserii, de 30.000.

Trei profesori, cercetaţi pentru mită la Bac

DNA anchetează comisia de bacalaureat a Grupului Şcolar pentru Industrie Mică şi Servicii din Sighetu-Marmaţiei, judeţul Maramureş, pentru luare de mită. 

Cei vizaţi sunt conferenţiar dr. Virgil Ispas, profesor la Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca, preşedintele comisiei, şi cei doi vicepreşedinţi: Călin Micu, directorul Liceului Teoretic "Petru Rareş" din Târgu Lăpuş şi Ildiko Beres, directorul Liceului Maghiar "Leowey Klara" din Sighetu Marmaţiei şi consilier judeţean UDMR. 

Procurorii anticorupţie din Cluj au realizat percheziţii la locuinţele profesorilor, la sfârşitul săptămânii trecute. Dascălii sunt suspectaţi că ar fi primit mită 100.000 de lei de la zece candidaţi, pentru a-i promova la examenul de bacalaureat. 

Dacă Ildiko Beres a declarat că nu a fost anchetată, Călin Micu susţine că a fost în stare de şoc la aflarea veştii. „Mi-au percheziţionat casa, mi-au întors-o pe dos, maşina e tot la Centrul de comisie de la Sighet. Eu nu am luat de la nimeni bani şi nici nu mi-a oferit nimeni", a spus vicepreşedintele comisiei. 

Preşedintele comisiei, conferenţiarul Virgil Ispas, nu a putut fi contactat telefonic. În ciuda insistenţelor, acesta a respins apelurile reporterului „Adevărul". 

Interesant este că la centrul de la Sighet au promovat 90% dintre elevii examinaţi, în contextul în care procentul de promovabilitate pe judeţ a fost de 74,62 %. Ioana Oros, Mica Svab

Brambura şi adormit 

Abramburica şi Adormiţei sunt poreclele unui fost ministru al învăţământului şi al actualului şef al Educaţiei. Poreclele celor doi - Ecaterina Andronescu (PSD) şi Cristian Adomniţei (PNL) – caracterizează cu umor şi extrem de realist starea învăţământului. 

În vara aceasta s-au prezentat la examenul de bacalaureat cei născuţi în 1990, copiii revoluţiei, cei veniţi într-o lume aflată sub semnul schimbării. Elevii care au terminat liceul în 2008 sunt primii care nu au niciun fel de legătură cu comunismul. S-au născut într-o lume care se bazează pe valoare şi pe competiţie şi ar fi trebuit educaţi în acest sens.

Dacă privim ce s-a întâmplat la Bac realizăm că generaţia ’90 nu e decât alta la rând pe banda rulantă a ocaziilor pierdute şi a sacrificiului fără rost. De fapt, responsabilitatea educaţiei se află numai şi numai pe umerii părinţilor. Şi aceştia fac şi ei ce se pricep. Părinţii se adaptează unui sistem idiot şi impersonal care nu distruge doar creativitatea, dar şi sănătatea copiilor.

Orice părinte care îşi propune să-şi salveze copilul de la îndobitocire va merge împotriva curentului şi a şcolii. E obligat să-i plătească ore de sport, e obligat să-i plătească meditaţii, ore de arte etc. Şi uite-aşa se ajunge la alt pericol, cel al suprasolicitării. 

În România, elevii se împart în două categorii – cei care nu fac nimic şi cei care fac prea mult. Iar Ministerul Educaţiei e rupt între cele două tendinţe. Este ridicol ca după 18 ani să nu existe un examen unitar la nivel naţional – o notă care să reflecte cunoştinţele unui copil din orice localitate a ţării.

Nu poţi să progresezi fără informaţii, iar instituţia de care depinde educaţia naţiunii funcţionează la întâmplare. Doar puţini politicieni din România au înţeles că lucrurile mici se află în spatele celor mari. 

Niciun ministru al învăţământului n-a realizat că nu poate face totul, dar are o mare şansă să-şi lege numele de o chestie măruntă care funcţionează eficient an după an – cum ar fi un Bac la trei, patru materii cu teste grilă la care e imposibil să se copieze. Un examen de maturitate ce răspunde la întrebarea: ce ştie un elev care a terminat liceul în România? Simplu, nu? 

COTIDIANUL
De ce fruntaşii de la Bac sunt la Suceava şi codaşii la Ilfov

Rezultatele din acest an confirmă că examenul de bilanţ al liceului este unul al extremelor. Sunt judeţe în care, pentru al treilea an consecutiv, procentele se apropie de o promovabilitate de 100%, iar altele care nu ajung nici măcar la 50%. 

Cele mai bune judete  

Cotidianul a făcut o analiză pe ultimii trei ani care încearcă să explice diferenţele majore dintre judeţe în ceea ce priveşte promovabilitatea la bacalaureat. Înainte de rezolvarea contestaţiilor, situaţia din acest an arată că un cvintet de judeţe (Suceava, Constanţa, Botoşani, Mehedinţi şi Caraş-Severin) are o promovabilitate de peste 95%, în timp ce în Ilfov, Giurgiu şi Vâlcea, doar până la 39% dintre elevi iau Bacul.

Diferenţele foarte mari nasc dileme. Sunt unele zone în care profesorii îşi fac foarte bine datoria la clasă, iar elevii sunt mai sârguincioşi? Sunt profesorii în alte zone mult prea exigenţi? Există o reţetă a succesului la Bac? Ori unii profesori îşi ajută elevii mai mult decât alţii prin „mijloace specifice“? Evaluarea informaţiilor şi declaraţiile inspectorilor şi ale altor oameni din sistem arată că adevărul este undeva la mijloc. Publicitate

Fostul ministru al Educaţiei, Mircea Miclea, are o explicaţie posibilă. El crede că diferenţele nu vin din împărţirea geografică, adică „nu se poate pune problema că elevii din Suceava, de exemplu, au un grad de inteligenţă mai ridicat, iar cei din Ilfov nu sunt aşa de deştepţi, pentru că respiră un aer mai poluat“. El găseşte că în judeţele cu medii constant foarte bune există „o cultură locală a bacalaureatului foarte puternică“.

„Sunt anumite obiceiuri care se repetă de la an la an, de la alegerea profesorilor care vor supraveghea la clasă până la modul de a închide un ochi atunci când se corectează lucrările. Instructajul e şi el o procedură care aparţine culturii locale. Este foarte important să le spui profesorilor implicaţi în examinare: «Băieţi, pornim de la 5 în sus!»“, explică fostul ministru. Pe urmă, mai spune Miclea, bacalaureatul şi-a pierdut din realismul evaluării pentru că a trecut de la funcţia sa, „de a certifica anumite competenţe pe care trebuie să le aibă elevul după terminarea liceului“, la „trambulina către studiile superioare“.

Conducerile celor cinci inspectorate din top 5 pretind însă că deţin adevăratele reţete ale succesului. Pentru Suceava, de exemplu, munca şi selecţia foarte strictă sunt secretele procentului de peste 98%. „Profesorii au muncit la clasă. Am zis tot aici. În ceea ce priveşte selecţia, lucrurile stau în felul următor: dintre elevii care termină clasa a VIII-a, aproximativ 37% nu termină liceul. Este adevărat că o mare parte dintre ei sunt la şcolile de arte şi meserii şi părăsesc şcoala după ce termină clasa a X-a“, spune Petru Carcalete, şeful Inspectoratului Şcolar al Judeţului Suceava.

Şi directorii liceelor din judeţul care pare a fi polul inteligenţei, indicat de rezultatele la Bac, nu se miră când văd o promovabilitate de sută la sută la examen. La Colegiul Naţional „Petru Rareş“ din Suceava n-a picat nimeni la Bac, spune directoarea Daniela Dungean: „În general, elevii din Suceava sunt în vârful clasamentelor la olimpiadele naţionale şi internaţionale şi, dacă unii nu consideră Bacul relevant, olimpiadele sunt cu siguranţă relevante“. „Elevii noştri sunt mai cu bun-simţ, mai necăjiţi, muncesc şi în gospodărie, şi asta îi conştientizează. Părinţii sunt săraci, n-au bani să-i trimită la Rădăuţi sau Suceava, şi elevi foarte buni rămân să facă liceul în Vicov“, afirmă directoarea adjunctă Floarea Flutur de la Grupul Şcolar „Ion Nistor“ din Vicovu de Sus.

Aceasta este versiunea oficială. Oana Pauliuc, ziaristă specialistă în domeniul educaţiei la „Obiectivul de Suceava“, vine însă cu cea neoficială. Imediat după terminarea Bacului, elevii, văzându-se cu sacii în căruţă, i-au povestit care au fost tarifele pentru a trece examenele. „Elevii mi-au declarat că au strâns câte 30 de lei pentru probele scrise, iar pentru cele orale, câte 50 de lei. Unii elevi de la liceele cu frecvenţă redusă au dat şi sute de euro să treacă examenele. Nu vreau să generalizăm protocolul acesta, dar este o diferenţă mare între mediile din timpul liceului şi cele de la Bac“, spune Oana Pauliuc. 

Pavel Rusu, inspectorul şcolar general al Botoşaniului, susţine că înaltul nivel al pregătirii „este confirmat ulterior de profesorii universitari“. „Cine nu crede asta să ia legătura cu centrele universitare. Nu e vorba că se dă la Botoşani o importanţă mai mare bacalaureatului, este vorba de studiul din liceu“, crede inspectorul Rusu.

La Constanţa, şeful ISJ, Marian Sârbu, şi-ar fi dorit să nu aibă un procent aşa de mare, de peste 97% promovabilitate. „Şi eu îmi pun întrebări. Oare chiar păstoresc o generaţie de genii?“, se miră inspectorul general. El crede că realitatea este undeva la mijloc şi este posibil ca elevii să se fi descurcat prin furtişaguri, dar se întreabă cum de e posibil că profesorii închid ochii la examene, cu toate că la clasă îi ţin în şah şi sunt foarte duri. Ca soluţie pentru a lămuri dilemele, Marian Sârbu a propus să se înregistreze examenul, iar bacalaureatul să nu mai aibă aceeaşi greutate în admiterea la facultate: „Ar fi bine să se mute centrul de acţiune la examenele pentru intrarea în facultate şi atunci să vedem cum se descurcă ei“, spune şeful ISJ Constanţa. 

Directoarea Liceului Teoretic „Ovidius“ din Constanţa, Cristina Anghel, ia şi ea promovabilitatea de sută la sută ca pe ceva de la sine înţeles: „Cea mai mică medie la Bac a fost la noi 8,50 şi doar câţiva elevi au avut note sub 9. Avem elevi foarte buni, care au intrat cu medii foarte mari la liceu“.

Rezultatele mai slabe din judeţele de la coada clasamentului sunt interpretate în mod diferit de oamenii din sistem. Mai toţi sunt de acord că abia aceste medii reflectă realitatea din România, însă au identificat cauze diverse pentru notele mai mici.

Astfel, la extrema inferioară este judeţul Giurgiu, unde în ultimii trei ani numărul elevilor promovaţi a scăzut de la 73%, în 2006, până la 39%, anul acesta.

Pentru inspectorul general al ISJ Giurgiu, Florentina Simion, procentul obţinut reprezintă realitatea, iar cele cu 95% sunt departe de adevăr. „Eu am ajuns la concluzia că îi dezavantajez pe copiii mei, pentru că se duc apoi la facultate unde concurează cu cei care vin cu notele acestea umflate. E clar că inteligenţa nu s-a adunat în judeţele acelea. Problema nu e neapărat la corectură sau la subiectele postate pe net. Punctul slab este supravegherea“, acuză inspectorul general de Giurgiu.

Profesorul de limba română Silvian Floarea, de la Grupul Şcolar „Udrişte Năsturel“ din comuna Hotarele, Giurgiu, dă vina pe sistem: „Sistemul de învăţământ e bolnav incurabil, iar Bacul e foarte greu pentru elevii pe care îi avem, cu un interes faţă de şcoală sub nivelul mării. O cauză e şi tâmpenia celor o sută de variante de subiecte, nu există timpul fizic ca elevii să treacă prin ele. Avem în judeţ şi vreo două licee-fantomă, cu clase foarte slabe. Elevii nu sunt interesaţi de şcoală, trebuie să şi muncească... Avem acum o elevă care trece dintr-a noua într-a zecea şi abia a născut“. 

Un caz special este judeţul Ilfov, unde au promovat 38% din elevii din cele 14 licee profesionale, care au câteva clase teoretice. Inspectorul general Ion Cornaciu este mândru pentru că anul trecut promovabilitatea a fost de 17%. „Este cea mai mare creştere. Anul trecut, după ce am văzut rezultatele, am hotărât să punem la dispoziţia elevilor un program special de pregătire, de meditaţii, pe care le-am monitorizat. Chiar le-am făcut şi simulări, pe care Ministerul Educaţiei nu le mai face. Am zis că trebuie să fim corecţi şi nu am mai antrenat la Bac pensionari sau suplinitori, ci numai profesori titulari pe care pot să-i trag la răspundere“, povesteşte şeful ISJ Ilfov. 

La rândul său, Dan Dumitru Nicolau, directorul Liceului Teoretic „Traian Lalescu“, din comuna Brăneşti, Ilfov, nu crede în procentele enorme de promovare la Bac ale judeţelor laureate: „Între elevul din Ilfov şi cel din Suceava nu e nici o diferenţă de mentalitate, mie îmi place să cred că în Ilfov se dă Bac pe bune, nu ştiu cât de corect e procesul acolo unde promovabilitatea e de 100%. Există totuşi o explicaţie pentru rezultatele slabe din Ilfov: copiii din Ilfov încep să muncească de la 14-15 ani, mai întâi ca zilieri pe timpul verii. După aceea îşi găsesc slujbe permanente, noi am avut un elev de 12 ani care după ore se ducea să descarce materiale de construcţii. Mai e şi altceva, cei mai buni elevi din Ilfov migrează spre Bucureşti“.

Soluţii pentru un Bac curat

Una dintre soluţiile propuse de Ecaterina Andronescu, fost ministru al Educaţiei, ar fi organizarea unui bacalaureat exigent la câteva discipline, două comune şi două specifice profilului. Mai mult, „şi anii de liceu ar trebui să se reorganizeze, astfel încât ultimii doi ani să se axeze mai mult pe o specializare“, spune Ecaterina Andronescu. Un alt fost ministru al Educaţiei, Mircea Miclea, crede că sunt suficiente două probe, dar care să se susţină total diferit faţă de acum: „Prima să fie ca testarea internaţională PISA, în care este evaluat modul în care elevul înţelege anumite noţiuni, felul cum operaţionează cu ele, iar a doua probă să evalueze cunoştinţele în funcţie de profilul la care studiază fiecare elev“. Iuliana Gatej, Raluca Ion, Sergiu Balascau
CRONICA ROMANA

Explozie de proteste in toata tara:

“Am ajuns cersetorii Europei!”

Incepand cu 1 iulie, confederatiile sindicale au inceput pichetarea prefecturilor din toata tara in semn de protest fata de intentia Guvernului Tariceanu de a nu majora salariul minim pe economie de la 500 la 540 de lei. Chiar daca salariul de 540 de lei a fost promis incepand cu 1 iulie, ministrul Muncii si cel al Finatelor au explicat ca inflatia a depasit asteptarile, iar aceasta majorare ar destabiliza bugetul de stat… In curand, sindicalistii din toata tara isi vor muta protestele la poarta Palatului Victoria. (Bogdan Stoleru)

Timis: “Guvernantii sa traiasca, si ei, cu 500 de lei pe luna”

Peste o suta de membri ai filialelor timisene ale Cartel Alfa, BNS, CNSLR-Fratia si din Administratia Publica Timis au pichetat ieri sediul Prefecturii, cerand majorarea salariului minim de la 500 la 540 de lei, transmite corespondentul Rompres. Aurel Mihut, presedintele BNS Timis, le-a propus guvernantilor sa treaca, si domniile lor, pe un salariu minim pe economie, de 500 de lei, pana la alegerile din toamna, iar daca vor reusi, ii vor alege tot pe ei. El a declarat ca, anul trecut, sindicatele au ajuns la consens cu guvernantii. De la 540 de lei, sindicatele au cedat la 500 de lei pana la 1 iulie 2008, data la care, salariile urmau sa creasca la 540 de lei. “Guvernul a devenit amnezic dintr-o data si nu mai vrea sa-si tina promisiunea, iar noi nu putem ramane indiferenti. Daca nu vor mari salariul minim la 540 de lei, cu data de 1 iulie, noi vom veni cu pretentii majorate, de 600 de lei”, a spus Mihut. La randul sau, Stefan Gogosanu, liderul Cartel Alfa Timis, a declarat ca oamenii sunt nemultumiti mai ales de refuzul Executivului de a majora salariul minim la 540 de lei, de la 1 iulie 2008, asa cum s-a angajat in decembrie 2007. “Actualul salariu minim pe economie al romanilor este o bataie de joc, in conditiile valului de scumpiri din momentul de fata. Am ajuns cersetorii Europei”, a spus Gogosanu. Sindicatele au autorizatie pentru pichetarea Prefecturii Timis pentru intreaga saptamana. Daca Executivul nu isi va tine promisiunea de anul trecut, va urma si un miting la Bucuresti, dupa care se va recurge si la alte actiuni de protest, pana la greva generala. 

Botosani: “Sa va fie rusine ca nu traim bine!”

Si la Botosani, circa 100 de sindicalisti au protestat, ieri, in fata Prefecturii, informeaza Rompres. Sindicalistii, care sunt afiliati la CNSLR- Fratia, BNS, Cartel Alfa si CSDR, au cerut respectarea acordului incheiat in luna decembrie a anului trecut intre sindicate si patronate, pe de o parte, si Guvern, pe de alta parte, care prevedea cresterea salariului minim. Protestatarii au afisat bannere continand mesaje de tipul: “Fratilor, nu merge asa / Munca da si plata ba”, “Sa va fie rusine ca nu traim bine!” sau “Nu ne transformati in sclavi!”. “Cei 500 de lei nu ajung acum nici pentru un om care nu face nimic, dar mai ales pentru unul care depune efort intelectual sau fizic. Nu putem accepta asa ceva, daca din salariu nu putem sa traim”, a afirmat liderul Cartel Alfa, Marius Orosanu. Sindicalistii ameninta cu un alt miting. In cazul in care Executivul nu va tine cont de revendicarile lor, ei au anuntat ca vor declansa greva generala.

Tulcea: “Guvernul mincinos…”

Aproape o suta de membri ai Confederatiei Nationale Sindicale Cartel Alfa au pichetat ieri si sediul Prefecturii judetului Tulcea, transmite corespondentul Rompres. Sindicalistii tulceni au fluierat si au batut in burlane incepand cu ora 9.00, nemultumiti ca Guvernul a refuzat majorarea salariului minim pe economie de la 1 iulie, conform intelegerilor parafate in decembrie 2007. “Prin acest protest, vrem sa atragem atentia Guvernului mincinos. PIB-ul a crescut, productivitatea a crescut, iar inflatia nu a depasit 1%. In schimb salariile noastre raman la acelasi nivel, desi in decembrie s-a ajuns la o intelegere pentru majorarea salariului minim pe economie”, a declarat liderul CNS Cartel Alfa Tulcea, Petrus Solomencu. Acesta a mai spus ca actiunile de protest de la Tulcea vor dura pana cand Guvernul isi va respecta promisiunea facuta in decembrie 2007. “Odata ce am inceput nu ne vom opri, pana cand nu ne vom atinge telul. Vom reveni si vom sta aici in fiecare zi. Noi speram ca miercuri, in sedinta de Guvern, sa se ia o decizie in favoarea noastra”, a precizat presedintele CNS Cartel Alfa Tulcea, Petrus Solomencu.

Miting anuntat in Bucuresti

Confederatia Nationala a Sindicatelor Libere din Romania (CNSRL) Fratia va lua in calcul, pentru perioada urmatoare, organizarea unui miting de protest in Bucuresti, daca Guvernul nu va decide pana vineri majorarea salariului minim, se arata intr-un comunicat remis A.M.Press. CNSRL Fratia anunta ca va participa la sedinta de dialog social care va avea loc maine la MMFES, avand ca tema modificarea unor acte normative prin care anumite alocatii bugetare, reprezentand venituri salariale sau prestatii sociale, sunt corelate cu nivelul salariului minim pe economie. “Consideram aceasta intalnire ca un prim rezultat pozitiv al manifestatiilor de protest organizate in perioada 1-5 iulie 2008, care insa nu poate rezolva problema salariului minim pentru care solicitam cresterea de la 500 la 540 lei”, se spune in comunicat. CNSRL Fratia va continua pichetarea sediilor Ministerului Muncii, Familiei si Egalitatii de Sanse si al Ministerului Economiei si Finantelor in semn de protest fata de refuzul Guvernului de a acorda majorarea salariului minim. Incepand de maine, pichetele vor fi organizate in fata sediului Guvernului.
In timp ce Ministrul Adomnitei se da victima atacurilor “politicianiste”

Profesorii, tot mai nemultumiti de programa scolara!

Oferta educationala a actualei retele scolare la nivel liceal nu acopera nevoile de studiu ale elevilor din ziua de azi, considera 54,07% dintre cadrele didactice, potrivit unui sondaj realizat online in luna iunie de Intuitext, informeaza A.M.Press. O opinie contrara au avut 41,47% dintre participantii la sondaj. 4,46% dintre respondenti au spus ca “nu stiu”. Reteaua de scoli de arte si meserii a fost considerata drept utila pentru elevi de 79,84% dintre participantii la studiu, iar 12,89% dintre acestia au dat un raspuns negativ la aceasta intrebare. 46,03% dintre cadrele didactice care au raspuns la sondaj au apreciat ca absolventii scolilor de arte si meserii vor avea dificultati majore, indiferent daca vor continua studiile sau isi vor dori sa isi gaseasca un loc de munca. In opinia a 31,88% dintre respondenti, absolventii scolilor de arte si meserii au sanse mari sa ocupe un loc de munca in domeniul in care s-au pregatit, iar 22,09% dintre cadrele didactice au considerat ca acestia au sanse mari sa isi continue studiile daca doresc acest lucru. 

76% dintre profesori vor reintroducerea examenului la liceu

In opinia a 76,46% dintre cadrele didactice, examenul de admitere organizat in fiecare liceu constituie cea mai buna forma de intrare in invatamantul liceal, potrivit aceluiasi sondaj realizat online in luna iunie de Intuitext. Testele Nationale si repartizarea computerizata au fost considerate drept cea mai buna modalitate de admitere in liceu de 14,53% dintre cadrele didactice care au participat la sondaj. 8,01% dintre cei care au raspuns la sondaj au spus ca o alta varianta ar fi mai buna pentru admiterea la liceu. 29,75% dintre respondenti au apreciat ca sistemul computerizat de admitere in liceu este oportun “in masura moderata”. Pentru 23,84% dintre participantii la studiu, admiterea computerizata in liceu este oportuna “in mica masura”, pentru 23,74% “complet nepotrivita”, iar pentru 19,38%, oportuna “in mare masura”. 3,29% dintre participanti au spus ca “nu stiu” si ca “nu pot sa aprecieze”. 48,35% dintre cadrele didactice participante au considerat ca elevii si parintii sunt la curent cu mecanismul de admitere existent “in masura moderata”, 31,78% au spus ca “in mare masura”, 16,76% au ales varianta “in mica masura”, iar 1,74% au apreciat ca “nu cunosc mecanismul”. La sondaj au participat 1.200 de cadre didactice din intreaga tara.

DNA face ancheta la… Sighetu Marmatiei

Directia Nationala Anticoruptie (DNA) Cluj a initiat o ancheta privind posibila fraudare a examenului de bacalaureat la o unitate de invatamant din municipiul Sighetu Marmatiei, judetul Maramures, a informat, ieri, DNA, printr-un comunicat, informeaza Rompres. Presedintele, vicepresedintele unei comisii de bacalaureat si secretara aceluiasi centru de examinare de la Grupul Scolar pentru Industrie Mica si Servicii din Sighetu-Marmatiei au fost retinuti de procurorii DNA Cluj, pe baza unor informatii ca acestia ar fi primit mita la Bacalaureat de peste un miliard de lei vechi, potrivit unor surse apropiate anchetei.
CURENTUL

Trei sferturi dintre profesori, adepţi ai examenului de admitere în liceu      

Aproximativ 76 la sută dintre profesorii din ţară susţin revenirea la examenul de admitere organizat în fiecare liceu, pentru că actualul proces de admitere, bazat pe notele de la tezele unice, nu reflectă adevăratul nivel de pregătire a elevilor, potrivit unui studiu realizat de Intuitext.

Doar pentru 14 la sută dintre profesori tezele cu subiect unic şi sistemul de admitere prin repartiţie computerizată sunt soluţii viabile. 

În opinia profesorilor, absolvenţii de clasa a VIII-a şi părinţii lor sunt la curent cu tipurile de licee existente în România, însă actuala reţea şcolară nu acoperă nevoile de studiu ale elevilor. Peste 54 la sută dintre participanţii la cercetare sunt de părere că oferta educaţională pentru studiile liceale nu este coordonată cu piaţa muncii.  

Preferinţe pentru liceele teoretice 

Majoritatea elevilor preferă liceele teoretice (54 la sută), 24 la sută pe cele cu profil tehnologic, iar 20 la sută se îndreaptă spre licee economice. Sub 10 la sută dintre elevi îşi doresc o carieră în învăţământ, optând în acest sens pentru un liceu cu profil pedagogic, şi aproximativ 0,9 la sută se înscriu la licee sportive. 

În alegerea tipului de liceu, elevii sunt influenţaţi în cea mai mare parte de familie (peste 75 la sută), în timp ce prietenii, cadrele didactice şi mass media au o influenţă redusă. 

Potrivit studiului, 80 la sută dintre profesori consideră că reţeaua Şcolilor de Arte şi Meserii (SAM) este utilă pentru elevi, în special pentru cei care doresc să-şi găsească o slujbă în domeniu imediat după absolvire. Cu toate acestea, 22 la sută dintre cadrele didactice sunt de părere că elevii care termină SAM au şanse mari să îşi continue studiile, 32 la sută cred că nu vor avea probleme în a-şi găsi o slujbă în domeniul în care s-au pregătit, în timp ce 46 la sută prevăd dificultăţi mari pentru elevii absolvenţi ai şcolilor de arte şi meserii, indiferent că vor să intre imediat pe piaţa muncii sau vor să-şi continue studiile. 

La studiu au participat 1.200 de profesori din toată ţara, cercetarea fiind realizată on-line, pe pagina www.didactic.ro, comunitate care numără peste 50.000 de cadre didactice. Studiul face parte dintr-o serie dedicată sistemului educaţional din România. Dana Iliescu    
DNA-ul caută profitorii de la Bac      

Fraudele de la examenul de bacalaureat au intrat în atenţia procurorilor Direcţiei Naţionale Anticorupţie. Anchetatorii au făcut mai multe percheziţii la un centru de examen din Sighetu Marmaţiei. Ei aveau informaţii că elevii ar fi dat bani comisiei de examinare pentru a promova. 

Cei incriminaţi sunt preşedintele, vicepreşedintele şi un membru al comisiei de examen, precum şi secretara şcolii, care ar fi primit peste 100.000 de lei de la candidaţii la bacalaureat. Potrivit unor surse oficiale, procurorii DNA Cluj au făcut percheziţii atât la Grupul Şcolar pentru Industrie Mică şi Servicii din Sighetu Marmaţiei, judeţul Maramureş, cât şi la locuinţele celor patru. Aceştia se aflau în atenţia anchetatorilor de mai mult timp, în baza unor informaţii că ar fi luat bani de la candidaţii la bacalaureat. Mihaela Suciu, consilierul personal al ministrului educaţiei, a declarat că Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Tineretului sprijină toate activităţile instituţiilor abilitate, pentru a-i găsi pe cei posibil vinovaţi atunci când este încălcată legea. de Cornelia Popescu     

Oferta educaţională a liceelor nu acoperă nevoile de studiu ale elevilor      

Oferta educaţională a actualei reţele şcolare la nivel liceal nu acoperă nevoile de studiu ale elevilor din ziua de azi, consideră 54,07 la sută dintre cadrele didactice, potrivit unui sondaj realizat online în luna iunie. O opinie contrară au avut 41,47 la sută dintre participanţii la sondaj. 4,46 la sută dintre respondenţi au spus că "nu ştiu". Reţeaua de şcoli de arte şi meserii a fost considerată drept utilă pentru elevi de 79,84 la sută dintre participanţii la studiu, iar 12,89 la sută dintre aceştia au dat un răspuns negativ la această întrebare. Cornelia Popescu     

GARDIANUL
Bac-ul «capsunarilor» s-a impotmolit la Anticoruptie 

Aproximativ 100 de „capsunari” maramureseni au vrut sa treaca examenul de bacalaureat cu spaga in mâna. Oamenii absolvisera un liceu privat din Sighetu-Marmatiei, iar directoarea acestuia a adunat de la ei aproape 100.000 de lei pentru a „imblânzi” Comisia de bacalaureat din care faceau parte un profesor universitar din Cluj-Napoca si un consilier judetean UDMR Maramures. Patru persoane implicate in „afacere” au fost puse sub învinuire, ieri dupa-amiaza, si au primit interdictia de a nu parasi localitatea, dupa ce procurorii clujeni ai DNA au stabilit ca ar fi implicate în fraudarea examenului de bacalaureat. 

DNA a confirmat faptul ca a fost demarata o ancheta privind posibila savârsire a unor fapte de coruptie care ar putea avea ca efect fraudarea examenului de BBacalaureat la „Grupul Scolar pentru Industrie Mica si Servicii” din Sighetu-Marmatiei, dar a refuzat sa dea mai multe detalii, invocând caracterul confidential al cercetarilor. Surse judiciare sustin ca printre cei pusi sub învinuire se numara presedintele comisiei, conf. dr. Virgil Ispas, profesor la Universitatea Tehnica din Cluj-Napoca, si vicepresedintii Calin Micu - director la Liceul Teoretic „Petru Rares“ din Târgu Lapus, si Ildiko Beres - director la Liceul Maghiar „Leowey Klara“ din Sighetu-Marmatiei si, totodata, consilier judetean din partea UDMR. La acestia se adauga secretara grupului scolar, Virginica Leordean. Anchetatorii sustin ca Leordean detinea si functia de director al unitatii particulare liceale de învatamânt „Gheorghe Pop de Basesti’’ din Sighetu Marmatiei. Ea ar fi primit de la cei 100 de absolventi ai liceului particular suma de 70.000 de lei si 1.750 de euro pentru a le rezolva examenul de bacalaureat pe care l-au sustinut la scoala unde aceasta ocupa functia de secretar. În cauza mai sunt cercetati presedintele, vicepresedintele si doi membri ai comisiei de examen, dar si cei 100 de candidati la bacalaureat care provin de la Liceul „Gheorghe Pop de Basesti”. Conform anchetatorilor, marea majoritatea a celor 100 de absoventi ai scolii particulare avea vârste de peste 35 de ani. Acestia lucrau prin diverse tari occidentale si venisera în tara special pentru a promova bacalaureatul.

„Invatamântul maramuresean va fi facut de râs”

Ancheta penala a inceput de la câteva informatii potrivit carora elevii care au sustinut bacalaureatul ar fi cotizat cu 2.000 de lei ca sa treaca examenul. Cercetarea penala a fost preluata de catre procurorii anticoruptie din Cluj, care au inceput ancheta la mijlocul saptamânii trecute intr-o discretie totala, printre cei direct vizati aflându-se presedintele comisiei de examinare, precum si cei doi vicepresedinti. La „Grupul Scolar pentru Industrie Mica si Servicii” Sighetu-Marmatiei au fost inscrisi 546 de candidati, aici fiind examinati atât elevii unitatii de invatamânt sighetene, cât si cei ai liceului particular „Gheorghe Pop de Basesti”. A fost cel mai mare numar de candidati examinat intr-un singur centru din Maramures, potrivit directorului grupului scolar, Vasile Mich. Directorul a precizat ca el a fost delegat in comisia de examinare de la Borsa si a lipsit pe durata desfasurarii bacalaureatului din unitatea de invatamânt pe care o conduce. „Nu pot sa comentez nimic despre acest incident. In momentul in care procurorii au venit in institutia noastra, eu eram in comisia de corectare la un liceu din Borsa. In orice caz, daca procurorii vor dovedi ca pentru a promova examenul de bacalaureat s-a luat mita, atunci intreg sistemul de invatamânt din judetul nostru va fi facut de râs”, a precizat directorul. Ildiko Beres, vicepresedinta comisiei de examinare si una dintre persoanele puse sub invinuire, a declarat ca nu stie nimic despre acest scandal. „Sâmbata am fost toata ziua la serviciu, am avut foarte mult de lucru, dar nu am vazut nici un procuror si nu am auzit de nici o mita”. Inspectorul scolar adjunct Mariana Pop care a fost presedinta Comisiei de bacalaureat pe judet, nu a oferit detalii despre acest subiect. ”Nu stiu ce s-a intâmplat la Grupul Scolar de Industrie Mica din Sighet. Pot sa va spun ca repartizarea membrilor in comisiile de examinare s-a facut conform metodologiei, iar la repartizare a fost prezenta si televiziunea”, a declarat Mariana Pop. Seful ISJ Maramures, Sandu Pocol, nu a putut fi contactat telefonic pentru lamuriri in legatura cu ancheta penala de la Sighet a celor DNA Cluj, având telefonul inchis, in schimb, purtatorul de cuvânt al institutiei, Pavel Filip, recunoaste ca a fost deschisa o ancheta in acest caz. „Nu putem sa dam mai multe detalii deoarece ancheta este in cercetare. Tot ceea ce va pot spune este ca procurorii il audiaza pe Virgil Ispas, presedintele comisiei de examinare”. Profesorii de la liceul de stat sunt convinsi ca nici un coleg de-al lor nu este implicat in acest scandal. „Stiu ca sâmbata au fost procurorii DNA la noi in scoala. Au intrat in cladirea unde functioneaza liceul privat si din interior au luat mai multe calculatoare si acte. Nu cunosc ce suma s-ar fi platit pentru promovare. In orice caz, nici un profesor din cadrul Grupului scolar nu este vinovat”, a declarat unul dintre profesorii din cadrul institutiei, Nicolae Iuga.(Vasile Dale)

Spaga pentru Bac depistata de un parinte confundat cu cel care trebuia sa strânga banii pentru profesori

In Neamt, unii parinti au trebuit sa cotizeze la greu, pentru ca fii sau fiicele lor sa promoveze cu succes examenele de bacalaureat. Unul din cazurile depistate si date publicitatii a fost cel al Niculinei Râpanu, din Târgu Neamt, a carei fiica a sustinut examenele respective la Colegiul „Stefan cel Mare”, din localitate. Prezenta fiind la proba sportiva data de fata ei, femeia a fost pur si simplu confundata cu persoana desemnata sa adune discret, de la elevi, spaga destinata examinatorilor. „Au venit la mine atât elevi, cât si parinti, care m-au intrebat daca sunt cea care aduna banii pentru profesori si totodata mi-au pus in mâna plicuri pe care erau scrise numele scolarilor examinati, ca sa se stie din partea cui sunt date”, a spus Niculina Râpanu. Ea a mai spus ca a reusit sa afle numele persoanei cu care fusese confundata, respectiv cea insarcinata cu strângerea spagii, precizând ca aceasta este o cunoscuta experta financiara din Târgu Neamt. Faptul, care a fost reclamat la Inspectoratul Scolar Judetean, a fost infirmat de conducerea colegiului incriminat. „Nu cred ca s-a intâmplat asa ceva, deoarece la noi sunt interzise asemenea practici. Cred ca sunt doar niste zvonuri lansate de unii parinti nemultumiti”, a declarat Elisabeta Pascu, directoarea Colegiului „Stefan cel Mare”. (Ciprian Predescu)
Promovabilitatea la Bac este de 77,24% înainte de solutionarea contestatiilor 

Rata de promovare înregistrata la examenul de Bacalaureat, sesiunea iunie-iulie 2008, este de 77,24%, inainte de solutionarea contestatiilor, cu 3,54 puncte procentuale sub media de anul trecut, potrivit Ministerului Educatiei, Cercetarii si Tineretului (METC). Totodata, METC a mai precizat ca rata de participare la aceasta sesiune a Bacalaureatului a fost de peste 98%. Mai mult, potrivit ultimelor raportari ale inspectoratelor scolare, 268 de elevi au fost eliminati de la probele de examen, pe motiv ca au fost prinsi copiind sau încercând sa copieze. Printre judetele cu o rata de promovabilitate ridicata se regasesc Suceava, Constanta, Botosani, Mehedinti, Hunedoara si Caras-Severin. Cele mai scazute procentaje se înregistreaza în Ilfov, Giurgiu si Brasov. La nivelul întregii tari au fost depuse aproximativ 40.000 de contestatii, iar cele mai multe au fost depuse în Bucuresti, Galati si Prahova, iar cele mai putine în Mehedinti si Covasna. Rezolvarea contestatiilor va avea loc si maine, iar afisarea rezultatelor finale va fi pe 9 iulie. M. Chitu
Profesorii cer reintroducerea examenului de admitere la liceu 

Peste 75% din 1.200 de cadre didactice intervievate sustin revenirea la examenul de admitere organizat in fiecare liceu si renuntarea la sistemul tezelor unice. Potrivit unui studiu, publicat pe www.didactic.ro, profesorii considera ca selectia elevilor trebuie facuta de catre licee prin examen de admitere, deoarece notele de la lucrarile semestriale nu reflecta nivelul de pregatire al elevilor. Mai mult, peste 54% dintre participantii la cercetare sunt de parere ca oferta educationala pentru studii liceale nu este coordonata cu piata muncii. In privinta elevilor, majoritatea prefera liceele teoretice si mai putin de un sfert opteaza pentru cele cu profil tehnologic. In coada preferintelor, sub 10% dintre elevi isi doresc o cariera in invatamant, optand in acest sens pentru un liceu cu profil pedagogic. Mult mai putini decåt acest procentaj sunt cei care aleg unitatile de invatamant cu profil sportiv.Al.C.

GANDUL

Unii – magna cum laude, alţii – coada cozii

Rezultatele examenului de bacalaureat au oscilat şi în acest an între promovabilitatea record şi rezultatele dezastruoase. Cu toate că promovabilitatea la nivelul ţării este de 77,24%, cu 3,54 puncte procentuale mai mică decât în 2007, anumite judeţe se menţin la cote foarte ridicate de performanţă. Suceava rămâne campioană, cu o cifră record de 98,39%. Acest judeţ este urmat la mică distanţă de Constanţa (97,24%), Botoşani (96,69%), Mehedinţi (94,67%) şi Hunedoara (94,17%). Aceste judeţe s-au menţinut în topul 5 al promovabilităţii, ca şi anul trecut. Care este secretul? „Carte serioasă! Şi anul trecut cam tot atât am avut! În ultimii 5 ani, promovabilitatea a fost de peste 95% în Suceava!”, ne-a declarat Petru Carcalete, inspectorul şcolar general din Suceava. 

Inspectorul şcolar general din Ilfov, judeţul care are cea mai mică promovabilitate, are şi dumnealui explicaţii. „Anul trecut am avut 17%, iar acum am urcat cu 22 de procente, la 38,57%. Ca să poţi creşte, trebuie să faci eforturi. Anul trecut, imediat după bacalaureat, am făcut o strategie pentru copiii care provin dintr-un mediu social defavorizat. La noi, majoritatea elevilor au rezultate modeste, media fiind între 5 şi 7, deoarece elevii buni merg la liceele din Capitală. Aceasta este situaţia! Dacă vrem un examen corect, îl facem corect şi prin supraveghere!”, ne-a declarat Ion Cornaciu, inspectorul general din Ilfov. Imediat după judeţul Ilfov, pe ultimele locuri, se situează judeţele Giurgiu (39,71%) şi Braşov (57,18%). 

 Contestaţii cu duiumul 

Chiar dacă promovabilitatea a scăzut faţă de 2007, numărul notelor de 10 a urcat de la 51 la 90. Mehedinţiul a rămas pe locul întâi cu 13 note de 10, cele mai multe la Colegiul Naţional „Traian” (5 note) şi la Liceul Teoretic „Traian La­lescu” (3 note). Celelalte judeţe în care cel puţin 5 elevi au luat nota maximă sunt Iaşi, Olt, Sălaj, Suceava şi Timiş. Pe tranşe de medii, cei mai mulţi elevi (62.690) au obţinut note cuprinse între 8 şi 8,99, urmaţi de cei cu note între 9 şi 9,99 (48.881). Chiar şi aşa, numărul elevilor nemulţumiţi de rezultate şi care au depus contestaţii este de 39.721, cele mai multe fiind înregistrate în Bucureşti (5.157) şi Galaţi (2.539). Rezul­tatele finale vor fi afişate pe 9 iulie. 

268 de elevi au fost eliminaţi din examen

49.965 de elevi nu au promovat examenul

Politicienii îşi dau cu bacul în cap

Bacalaureatul 2008 a produs scandaluri în serie, a trecut pe la Poliţie, apoi a intrat în atenţia FBI care a încercat să stabilească sursa unor scurgeri de subiecte pe e-mail din zona Cluj. DNA-ul mai lipsea, dar această deficienţă a fost remediată ieri, când procurorii anticorupţie au cerut Inspectoratului Şcolar Maramureş copii după lucrările elevilor de la centrul de examen de la Grupul Şcolar pentru Industrie Mică şi Servicii, din Sighetu Marmaţiei. Vizate sunt lucrările a 126 de elevi proveniţi de la Liceul particular „Gheorghe Pop de Băseşti”. Sâmbătă, procurorii DNA din Cluj au percheziţionat casele preşedintelui centrului de examen, conferenţiar dr. Virgil Ispas (Universitatea Tehnică Cluj-Napoca), a vicepreşedinţilor Călin Micu, director la Liceul Teoretic „Petru Rareş”, şi Ildiko Bereş, director la Liceul Maghiar „Leowey Klara”, şi a secretarei Cornelia Hotea, profesor de informatică.

Din informaţii neoficiale, procurorii cred că aceste persoane ar fi strâns în jur de 100.000 lei de la elevi. În acest timp, Bac-ul e folosit pe post de ciomag politic. Liderul PD-L Emil Boc a cerut ca ministrul Educaţiei, Cristian Adomniţei, să-şi dea demisia fiindcă nu s-a implicat în organizarea examenului, ci în organizarea campaniei pentru locale. Asta după ce, duminică, Mihail Hărdău a cerut universităţilor ca în acest an să nu mai ia în calcul media de la Bac pentru admiterea la facultate, deşi asta încalcă Legea Învăţământului. „Politicianiste şi mincinoase”, a calificat imediat Cristian Adomniţei acuzele lui Boc. Melania MANDAS VERGU, Elena LARION
Guvernul ia dreptul universităţilor de a organiza masterul

Rectorii universităţilor particulare cer retragerea ordonanţei de urgenţă prin care se restrânge dreptul senatelor de a înfiinţa noi masterate. Reuniţi ieri într-o conferinţă cu scopul de a protesta faţă de decizia guvernului, şefii instituţiilor de învăţământ private au acuzat la unison intervenţia statului prin ceea ce au numit „forţele executive care luptă împotriva modelului Bologna”. Preşedintele Universităţii Creş­tine „Dimitrie Cantemir” din Bucu­reşti, Momcilo Luburici, se declară consternat faţă de decizia guvernului, subliniind că Ministerul Educaţiei intervine în autonomia de care dispun universităţile: „Această ordonanţă e ilegală pentru că încalcă Constituţia şi inoportună pentru că apare înaintea vacanţei ARACIS. 

Apoi, ne deranjează faptul că totul trebuie aprobat, totul trebuie supus unei subordonări ministeriale, ceea ce e o gândire depăşită. Ministerul trebuie doar să coordoneze uni­versităţile. Pentru aceste masterate se depun sume uriaşe, faţă de posibilităţile noastre finan­ciare, la ARACIS, care deţine un monopol respins la nivel european şi nici măcar nu are acreditare din partea ENQA”. La rându-i, Lidia Cristea, rectorul Universităţii de Ştiinţe şi Arte „Gheorghe Cristea”, cere pentru instituţiile private dreptul de a-şi înfiinţa după bunul plac programele de masterat: „Învăţământul european este unul foarte flexibil,  care atribuie universităţilor private foarte multe fonduri din bugetul statului. 

 Noi nu am cerut nimic de la bugetul statului, deocamdată, nici măcar finanţare per student sau finanţare pentru cercetare ştiinţifică, dar consider că autonomia ne permite să efectuăm şi să evaluăm un program de masterat aşa cum hotărăşte senatul. Trebuie să depunem dosarele la ARACIS, dar cum poate această agenţie  să evalueze sute şi mii de programe de masterat şi în ce calitate o face, din moment ce nu a fost acreditată de agenţia europeană?”. Rectorii au decis să înainteze împreună cu Uniunea Studenţilor din România un document oficial guvernului, care să conţină nemulţumirile exprimate. 

Preşedinta CNR, d-na Ecaterina Andronescu, îi cere premierului să lase masteratele în pace

Modificarea Legii Învăţămân­tului, în ceea ce priveşte acreditarea masteratelor, operată în urmă cu două săptămâni de guvern, stârneşte reacţii din partea universităţilor. Rectorii acuză executivul că bulversează întregul sistem. Prin ordonanţa de urgenţă, guvernul a decis să restrângă universităţilor dreptul de a înfiinţa după bunul plac programe de masterat, lăsând respectiva prerogativă doar instituţiilor de învăţământ care obţin calificativul maxim din partea Agenţiei Române de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Su­perior (ARACIS). Dacă, în ulti­ma jumătate de an, orice universitate care a trecut prin filtrul organismului încredinţat cu evaluarea şi acreditarea programelor de studiu avea undă verde în deschiderea a noi programe de masterat, începând cu luna aceasta, această libertate o vor avea numai universităţile care primesc calificativul „grad de încredere ridicat”. 

Printr-o scrisoare adresată premierului Tăriceanu, Consiliului Naţional al Rectorilor (CNR) cere guvernului ca ordonanţa să fie transformată într-un proiect de lege, care să intre în vigoare în anul universitar 2009-2010, astfel încât reglementarea masteratului să se desfăşoare pentru anul universitar viitor conform vechilor prevederi. „Această ordonanţă vine la două luni înaintea admiterii la masterat, în plin proces de pregătire a admiterii. Am cerut Ministerului Educaţiei să facă publice masteratele evaluate până în prezent, dar nu am primit până acum nici un răspuns. Voi discuta cu rectorii şi nu exclud să ţinem o conferinţă pe această temă”, ne-a declarat preşedintele CNR, Ecaterina Andronescu.  

Fără atmosferă falsă

„Legea numărul 2 nu este abrogată, dar, în fapt, poate fi interpretat că este abrogată. Noi vom exprima poziţia la momentul cuvenit şi aş sublinia că autonomia universitară trebuie să existe, dar, în acelaşi timp, trebuie să foloseşti aceeaşi măsură. Poţi, pe de o parte, să ceri un control foarte riguros. Poţi, pe de altă parte, să laşi autonomie. În momentul în care ai cazuri punctuale iei măsuri pentru cazuri punctuale, nu creezi atmosfera de a crea diplome false în toată România, nu pui pe umerii altor universităţi ceea ce se întâmplă într-o singură universitate.” Mircea Ifrim, senator PRM.

Info plus:

Doar patru universităţi din România ar avea dreptul să organizeze masterat, dacă OUG s-ar aplica din acest an.

REALITATEA ROMANEASCA

247 de elevi au fost eliminati in total, la acest BAC

Ministerul Educatiei a facut o centralizare pentru toata tara a numarului de elevi eliminati din examenul de bacalaureat, pentru ca au incercat sa copieze. Peste 247 de elevi au fost eliminati, in total, de la probele sesiunii iunie-iulie a examenului de bacalaureat, care s-a incheiat joi, mai mult decat dublu fata de sesiunea similara a examenului din 2007, a declarat consilierul personal al ministrului Educatiei, Mihaela Suciu.

La toate probele din sesiunea curenta a bacalaureatului au fost eliminati 247 de elevi, la sesiunea similara a bacalaureatului din 2007 doar 117 candidati, a precizat Suciu. 

Prima afisare a rezultatelor va avea loc in data de 5 iulie, pana la ora 16.00. In aceeasi zi, in intervalul orar 16.00 - 20.00, vor putea fi depuse contestatiile. Solutionarea acestora este prevazuta in perioada 7 - 8 iulie, iar afisarea rezultatelor finale are ca termen limita data de 9 iulie. Ela Dobre
ROMANIA LIBERA

Procurorii anticoruptie ancheteaza, in premiera, o posibila fraudare a bacalaureatului. MITA: 100.000 de lei de la 126 de elevi

Lucrarile de bac, corectate de DNA

Procurorii anticoruptie ancheteaza, in premiera, o posibila fraudare a bacalaureatului la Centrul de examinare de la Sighetu Marmatiei, unde membrii comisiei ar fi primit 100.000 de lei pentru a favoriza promovarea examenului. Astfel, ieri, 126 de lucrari apartinand elevilor de la Liceul Particular Ulmeni, care au dat bacalaureatul la Grupul scolar de Industrie Mica si Servicii Sighetu Marmatiei, au fost puse la dispozitia procurorilor DNA. Eventualele acuzatii de luare de mita planeaza asupra a trei membri ai comisiei de examen, printre care presedintele si un vicepresedinte, dar si asupra secretarei scolii. 

Pe fondul posibilei fraudari a bacalaureatului, liderul PD-L, Emil Boc, i-a solicitat ieri premierului Calin Popescu Tariceanu revocarea din functie a ministrului Educatiei, Cristian Adomnitei, pentru "cea mai proasta si mai defectuoasa organizare" a bacalaureatului din ultimii ani. Replica ministrului Educatiei nu a intarziat. El a sustinut ca motivele invocate pentru demiterea sa sunt "politicianiste si mincinoase" si ca bacalaureatul a ajuns o arma politica. Pe fondul acestui scandal, rezultatele de la bacalaureatul din acest an nu sunt extraordinare. 

Promovabilitatea, inainte de solutionarea contestatiilor, este cu aproximativ 4% mai mica decat media anului trecut. In plus, 23% din cei care au sustinut examenul nu au reusit sa obtina media minima de promovare, respectiv nota 6. 

Promovabilitatea la examenul de bacalaureat, inainte de solutionarea contestatiilor, trece in acest an putin peste 77%, cu aproximativ 4% mai putin decat media anului trecut, potrivit datelor oferite de Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului. Judetele fruntase sunt: Suceava, cu o rata de promovabilitate de 98%, urmat indeaproape de Constanta cu 97%, Botosani cu circa 97% si Mehedinti cu 95%. Diferentele fata de judetele cu promovabilitate redusa merg pana la 60%. Astfel, in coada clasamentului se afla Brasovul, unde 57% din elevi au promovat examenul, Giurgiu cu circa 40% si Ilfov cu 38,5%. Din cei aproximativ 220.000 de elevi care au dat bacalaureatul, 50.000, adica 23%, nu au reusit sa obtina media minima de promovare, respectiv nota sase.

Sindicalistii sunt nemultumiti de felul in care a fost organizat bacalaureatul in acest an, lucru care a dat nastere unor discrepante foarte mari intre diferite judete in ceea ce priveste rata de promovabilitate. Presedintele Federatiei Educatiei Nationale (FEN), Catalin Croitoru, ne-a spus ca examenul a fost "foarte prost administrat", vina apartinand, in opinia sa, Ministerului Educatiei, care nu si-a facut datoria inca de la aparitia primelor suspiciuni. Catalin Croitoru sustine ca o diferenta de "plus-minus zece la suta ar fi diferenta normala intre judete". Gheorghe Isvoranu, presedintele Sindicatului "Spiru Haret", considera nerealiste procentele de peste 90% obtinute ani de-a randul in aceleasi localitati: "Mi-e greu sa cred ca inteligenta se aduna ani de zile intr-un singur judet". In acest sens, conform spuselor presedintelui FEN, "examenul din acest an a fost viciat, iar elevii si profesorii care au fost corecti sunt si ei afectati de acest lucru". 

Catalin Croitoru a adaugat ca, din aceasta cauza, "destinele unor copii au fost radical schimbate, admiterea la facultate fiind, de asemenea, compromisa". Dupa parerea celor doi sindicalisti, pentru a exista o reala diferentiere intre elevi, admiterea la facultate ar trebui facuta pe baza unui examen de admitere, nu dupa media obtinuta la bacalaureat. 

» DNA verifica bacul

La Sighetu Marmatiei, procurorii anticoruptie ancheteaza bacalaureatul sustinut la Grupul scolar pentru Industrie Mica si Servicii, unul dintre cele mai mari centre de examinare din tara, in urma informatiilor conform carora mai multi elevi au platit cate 1.000 de lei pentru a promova examenul. Suma totala cu care trebuiau recompensati membrii comisiei ar fi ajuns astfel la circa 100.000 lei. Gheorghe Isvoranu, presedintele Sindicatului "Spiru Haret", ii considera vinovati pe parintii respectivilor elevi, care au acceptat sa dea bani si "dupa ce nu le-a convenit ceva i-au reclamat. Daca nu erau de acord cu asa ceva de la inceput, ar fi trebuit sa se stie inainte de examen". Cristina Dobreanu
ZIUA

Bac masluit

-- 77,24% dintre candidati au promovat examenele de absolvire a liceului, dar aproape 40.000 au contestat rezultatele * Judetele fruntase sunt cele de bastina ale ministrului Adomnitei, secretarului de stat Zvetlana Preoteasa si al "fostei" Ecaterina Andronescu 

Procentul de promovabilitate la Bac    

Rata de promovare a primei sesiuni din examenul de Bacalaureat este de 77,24% pe tara, rezultatul fiind gandit de conducerea Ministerului Educatiei sa se situeze cu 3,54 puncte procentuale sub media de anul trecut (80,78%), ca sa nu fie batator la ochi. Numarul candidatilor respinsi (cu medii sub 6) este de 49.965 (22,63%), iar 268 au fost eliminati de la probele de examen, fiind prinsi copiind.Printre judetele cu o rata de promovare ridicata se regasesc Suceava (98,39%) - judetul de bastina al ministrului Cristian Adomnitei, Constanta (97,24%), Botosani (96,69%), Mehedinti (94,67%) - judetul unde s-a nascut fostul ministru Ecaterina Andro­nescu, Hunedoara (94,17%) si Caras - Severin (94,27%), Valcea - 92% - unde s-a nascut secretarul de stat Zvetlana Preoteasa. Cele mai scazute procentaje se inregistreaza in Ilfov (38,57%), Giurgiu (39,71%), Galati (50%) si Brasov (57,18%). Cum diferentele intre rezultate sunt extreme, am solicitat o analiza in acest sens profesorului Gheorghe Radulescu, autorul primei demascari privind copierea la BAC. "Prima observatie este ca aceasta diferenta reflecta managementul catastrofal de la nivelul Ministerului Educatiei. Este evident ca in acele judete unde s-a revenit la procentul de promovare de dinainte de 1990, deci de 99%, supravegherea a fost mai slaba, iar in celelalte judete - mai stricta. Ca atare, Ministerul Educatiei nu a controlat nimic pana la aceasta ora, fiecare inspectorat judetean a procedat cum a vrut. De remarcat este ca judetul Suceava - cel mai vizitat de ministrul Cristian Adomnitei, dupa Iasi - este primul in topul promovarii, cu 98,39%, pentru simplul motiv ca el s-a nascut acolo. 
Daca mergem in  Valcea, de unde este Zvetlana Preoteasa, constatam acelasi lucru: 92% dintre candidati au promovat examenul. Opinia publica trebuie sa afle ca, in perioada campaniei electorale, secretarul de stat Zvetlana Preoteasa a fost in permanenta, la sfarsit de saptamana, in vizita de campanie in acest judet. Iata care a fost efectul: un grad de promovare fals", ne-a declarat profesorul Radulescu.Record de 10 la MehedintiDin totalul candidatilor promovati, 90 au obtinut media 10, cele mai multe, 13, fiind obtinute de candidatii din judetul Mehedinti. In 12 judete nu s-a luat insa nici o medie generala de 10. Pe transe de note, situatia se prezinta astfel: intre 6 si 6,99 - 15.622 de note, intre 7 si 7,99 - 42.950 note, intre 8 si 8,99 - 62.690 note, respectiv 48.881 note intre 9 si 9,99. In privinta contestatiilor, la nivelul intregii tari au fost depuse 39.721, cele mai multe fiind in Bucuresti - 5.157, Galati - 2.539 si Prahova - 2.344, iar cele mai putine in Mehedinti - 152 si Covasna - 194. Rezolvarea acestora se va finaliza pe 9 iulie, cand este programata si o analiza a Bac-ului facuta de conducerea MECT. A doua sesiune a examenului de Bacalaureat este programata intre 18 august si 1 septembrie.
DNA pe fir  

Fraudele comise anul acesta au tinut intr-un scandal continuu examenul de Bac, fara ca Ministerul Educatiei sa ia vreo masura in momen­tul in care mai multi profesori corectori au reclamat ca "s-a copiat pe rupte".Singurul caz concret de ancheta s-a produs la Sighetul Marmatiei, unde toate lucrarile scrise ale elevilor de la Liceul Particular Ulmeni, care au dat examenul la Grupul Scolar de Industrie Mica si Servicii Sighetu Marmatiei, au fost puse, ieri, la dispozitia procurorilor DNA Cluj, care au inceput o ancheta privind o posibila fraudare a examenului. Aceasta masura a fost luata in urma unei solicitari transmise printr-o adresa oficiala de DNA, in care procurorii anticoruptie precizeaza ca este nevoie de reverificarea tuturor lucrarilor scrise ale elevilor de la liceul particular, deoarece impotriva unor persoane din comisia de examinare a fost inceputa urma­rirea penala, fiind cercetate pentru fapte de coruptie. Ancheta DNA a pornit de la informatii conform carora unii profesori din comisia de examinare ar fi primit bani de la candidati pentru a le facilita promovarea examenului.

PD-L cere demiterea lui Adomnitei

Emil Boc, presedintele PD-L, il considera pe ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei, principalul responsabil pentru organizarea defectuoasa a examenului de Bacala­ureat si i-a cerut premierului Tariceanu sa-l demita."Este cea mai defectuoasa si mai proasta organizare a examenului de Bacalaureat", a apreciat pedelistul. Principalul motiv, in opinia acestuia, este faptul ca Adomnitei si-ar fi neglijat indatoririle ce-i reveneau ca ministru in detrimentul campaniei electorale pentru primaria Iasilor. "PD-L ii cere premierului sa isi asume raspunderea politica pentru proasta si defectuoasa organizare a Bacalaureatului si sa il revoce din functie pe ministrul Educatiei intrucat au facut prioritati din preocuparile lor personale, anume campania electorala uitand de destinul elevilor", a declarat pre­se­dintele PD-L. Acesta i-a acuzat pe liberali in ansamblul lor ca au lasat in plan secund guvernarea pentru activitatile de ordin elec­toral, precum trasarea colegiilor uninominale.In replica, Adomnitei sustine ca este un atac politic impotriva sa, iar examenul de Bacalaureat din acest an a fost, de asemenea, politizat excesiv. (A.I.

Plangere penala impotriva MECT

"Maine (marti, n. red.) voi depune plangere penala la Parchet impotriva celor din MECT care au redactat comunicatul de presa in care, in cel mai pur stil stalinist, au incercat sa ascunda realitatea, scotandu-ma pe mine vinovat. Probele sunt impotriva lor. (...) Voi atasa probele privind fraudele de la examen - atat cele constatate de mine, la Centrul de evaluare nr. 128 din Bucuresti, cat si altele primite de la colegii profesori din tara. Nu stiu unde a fost defectiunea la nivelul MECT, dar mie nu mi-a cerut nimeni de acolo probele pe baza carora sa poata fi declansata vreo ancheta", ne-a mai spus Radulescu. de Magda SEVERIN  

SINDICATE

ADEVARUL

Proteste la guvern

Sindicaliştii încep de mâine să picheteze sediul guvernului, după o săptămână de proteste la Ministerele Muncii şi Finanţelor, care nu au dus la niciun rezultat. Liderul sindical, Marius Petcu, a spus că dacă nici în urma acestor pichete salariul minim nu va fi majorat la 540 de lei, peste 20.000 de sindicalişti vor participa la un miting în Bucureşti.
CURENTUL

Sindicaliştii ameninţă cu grevă generală      

Sindicaliştii Cartel Alfa, BNS şi CNSLR Frăţia continuă pichetările prefecturilor. Ieri dimineaţă, câteva sute de sindicalişti au protestat în faţa prefecturilor din Timiş, Arad şi Iaşi.

Oamenii au cerut Guvernului să mărească salariul minim pe economie de la 500 la 540 de lei. Sindicaliştii susţin că, în condiţiile majorării tarifelor la utilităţi, dar şi a creşterii preţurilor, salariul minim pe economie de 500 de lei este insuficient.

Sindicaliştii spun că dacă guvernanţii nu vor ţine seama de solicitările lor vor declanşa greva generală. Ministrul economiei şi finanţelor a declarat însă că, în ciuda tuturor protestelor, Guvernul nu va opera această majorare. Peste 200 de sindicalişti vor picheta, de miercuri, sediul Guvernului, continuând astfel acţiunile de protest prin care cer majorarea salariului minim la 540 de lei, a declarat, ieri, preşedintele CNSLR Frăţia, Marius Petcu. D. A.   
ZIUA

Vosganian refuza sindicatele

Ministrul de Finante respinge din nou cererea de majorare a salariului minim pe economie la 540 de lei * Sindicatele sunt deja in strada si ameninta cu greva generala in toamna 

Ministrul Economiei si Finantelor, Varujan Vosga­nian, a declarat, ieri, ca respinge solicitarea sindica­te­lor privind cresterea sala­riului minim pe economiei la 540 lei, pentru ca nu au fost indeplinite criteriile privind tinta de inflatie si producti­vitatea muncii."Raman la pozitia initiala. Pentru cresterea salariului minim trebuie indeplinite trei conditii, dar a fost realizata doar una", a spus Vosganian. El a precizat ca cele trei criterii care trebuie indeplinite pentru ca salariul minim sa se majoreze sunt nivelul Produsului Intern Brut (PIB), inflatia si productivitatea, dintre care doar nivelul PIB a fost realizat. "Este nevoie de un protocol intre patronate si sindicate, prin care sindicatele sa justifice prin productivitate cresterea salariului (...) BNR trebuie sa valideze ca suntem in tinta de inflatie", a spus ministrul. Ceea ce s-ar putea "traduce" prin aceea ca, daca trendul inflatiei va fi pe o panta in jos, salariul minim s-ar putea majora. Rata anuala a inflatiei a scazut de la 8,62% in luna aprilie la 8,46% in luna mai, dar, din cauza majorarii pretului international al titeiului, al gazelor, energiei si tigarilor pe piata interna, analistii avanseaza o inflatie de 9,5% in luna iulie, semnificativ peste tinta BNR, de 3,8% plus/minus un punct procentual. Totusi, la prezentarea ultimului raport asupra inflatiei, guvernatorul BNR, Mugur Isarescu, anunta o inflatie de 6% pentru sfarsitul anului. Ceea ce inseamna ca, in septembrie sau octombrie, cand inflatia va incepe sa coboare, este posibil ca salariul minim pe economie sa creasca.Pe de alta parte, sindicatele au demarat un program de proteste, inca de saptamana trecuta, cerand Guvernului majorarea salariului minim de la 500, la 540 de lei de la 1 iulie, asa cum s-a angajat in protocolul incheiat in decembrie anul trecut. C.N.S.L.R. - Fratia va continua pichetarea sediilor Ministerului Muncii si Ministerului Economiei si Finantelor, iar de maine acestea se vor organiza in fata sediului Guvernului, iar daca pana vineri Executivul nu va aproba majorarea, sindicalistii vor or­ganiza, in pe­rioada urmatoare, un miting de protest in Bu­­curesti, ul­tima etapa fiind greva generala in toamna.Tariceanu vrea negocieriPremierul Calin Popescu Tariceanu a transmis, ieri, o invitatie liderilor principalelor confederatii sindicale pentru a participa, joi, la Palatul Victoria, "la consultari pe teme aflate in atentia sindicatelor si a Guvernului".La intalnire vor mai participa ministrul Economiei si Finantelor si ministrul Muncii. Invitatia vine dupa ce aproximativ o suta de sindicalisti au pichetat, miercurea trecuta, timp de trei ore, sediile ministerelor Muncii si Finantelor, cerand Guvernului majorarea salariului minim de la 500 la 540 de lei din 1 iulie, asa cum s-a angajat in protocolul incheiat in decembrie anul trecut. Florin BARBUTA 

ALTE STIRI
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Salariul mediu net a scăzut în mai cu 34 lei

Salariul mediu net a fost de 1.248 lei în luna mai a acestui an, în scădere cu 34 lei faţă de luna precedentă, în special ca urmare a primelor de Paşti acordate în aprilie, ceea ce a temperat şi creşterea anuală la 23,3%, arată datele publicate ieri de Institutul Naţional de Statistică. Creşterea salariului mediu net s-a temperat în intervalul mai 2007 - mai 2008, de la un ritm de 24,8% în perioada aprilie 2006 - aprilie 2007. În termeni reali, ţinând cont de inflaţia din intervalul analizat, salariul mediu net a crescut cu 13,7% în mai 2008 faţă de a cincea lună a anului trecut. În mai 2007, salariul mediu net a fost de 1.012 lei. Raportat la luna octombrie 1990, salariul mediu net avea o putere de cumpărare cu 20,3% mai mare în luna mai a acestui an. Salariul mediu brut a fost de 1.704 lei în luna mai, cu 2,7% mai mic decât în aprilie. Cele mai mari lefuri nete s-au plătit în mai în sectoarele de intermedieri financiare- 3.636 lei, iar cele mai mici în prelucrarea lemnului şi a produselor din lemn şi plută, cu excepţia mobilei - 697 lei.

Comparativ cu luna aprilie, salariul mediu net a scăzut în luna mai în majoritatea activităţilor economice, ca urmare a acordării de prime ocazionale (de Paşti) în luna precedentă şi a realizărilor de producţie mai mici în a cincea lună a acestui an. Astfel, în industria mijloacelor de transport rutier, transporturi pe apă, industria de prelucrare a ţiţeiului, cocsificarea cărbunelui şi tratarea combustibililor nucleari, salariile au scăzut cu 20%-23%. Scăderi cuprinse între 7% şi 14% s-au înregistrat şi în activităţile anexe şi auxiliare de transport şi ale agenţiilor de turism, silvicultură, extracţia hidrocarburilor, industria altor mijloace de transport, industria de echipamente pentru radio, televiziune şi comunicaţii, fabricarea substanţelor şi a produselor chimice. De asemenea, salariile au scăzut cu 4% până la 7% în industria minieră, captarea, tratarea şi distribuţia apei, industria de aparatură şi instrumente medicale, de precizie, optice şi fotografice, ceasornicărie, transporturi terestre, fabricarea altor produse din minerale nemetalice, fabricarea celulozei, hârtiei şi a produselor din hârtie, poştă şi telecomunicaţii. În unele sectoare, salariile au crescut însă, datorită primelor acordate şi a realizărilor de producţii mai mari. Astfel, salariul mediu net din activităţile de poştă şi curierat au sporit cu 14,9%, iar cele din transporturi aeriene cu 12,3%. Salariile din activităţile de fabricare a produselor din tutun, sănătate şi asistenţă socială, industria metalurgică, fabricarea produselor din cauciuc şi mase plastice, învăţământ, tăbăcirea şi finisarea pieilor, hoteluri şi restaurante, industria de mijloace ale tehnicii de calcul şi de birou au înregistrat creşteri cuprinse între 1% şi 7%.
CRONICA ROMANA

Preturile cresc, salariile scad… 

Castigul salarial mediu nominal net realizat a fost in mai de 1.248 lei, in scadere fata de luna aprilie cu 34 lei, respectiv cu 2,7 la suta, iar salariul mediu nominal brut a fost de 1.704 lei, cu 2,7 la suta mai mic fata de cel din luna anterioara, a anuntat ieri Institutul National de Statistica, informeaza A.M.Press. In luna mai au fost inregistrate scaderi ale castigului salarial fata de luna aprilie in majoritatea activitatilor economice, ca urmare a acordarii de prime ocazionale (de Pasti) in luna precedenta si a realizarilor de productie mai mici in luna curenta. Cele mai mari scaderi, cuprinse intre 20 la suta si 23 la suta, au fost inregistrate in industria mijloacelor de transport rutier, transporturi pe apa, industria de prelucrare a titeiului, cocsificarea carbunelui si tratarea combustibililor nucleari. Comparativ cu luna mai a anului precedent, castigul salarial mediu nominal net a crescut cu 23,3 la suta. Indicele castigului salarial real pentru luna mai fata de luna precedenta, calculat ca raport intre indicele castigului salarial nominal net si indicele preturilor de consum, a fost de 96,8 la suta.

CURENTUL

Scumpirile din iulie ridică inflaţia la 9,7 la sută      

Vârful inflaţiei din anul 2008 va fi atins în iulie, iar acesta ar putea fi situat undeva în intervalul 9,3-9,7 la sută, estimează economiştii departamentului de cercetare al BCR. Potrivit unui raport al băncii, creşterea preţului energiei şi majorarea accizelor pentru ţigări vor pune o presiune considerabilă asupra inflaţiei, în timp ce influenţele favorabile pot proveni dintr-o apreciere lunară a leului şi o ieftinire a fructelor şi legumelor.

Analiza arată că în iunie rata anuală a inflaţiei s-ar putea situa în jurul nivelului de 8,6 la sută, ca urmare a unor evoluţii favorabile a unor preţuri volatile şi a cursului de schimb.

"Stabilitatea cursului de schimb cu efecte pozitive asupra serviciilor de telefonie, alături de o posibilă evoluţie favorabilă a unor produse cu preţuri volatile ca urmare a rezultatelor bune ale agriculturii interne ar putea determina o creştere moderată a inflaţiei în luna iunie", se spune în raport.

Totodată, analiştii arată că luna iulie va reprezenta un semnal deosebit de important cu privire la evoluţia preţurilor produselor agroalimentare în 2008 şi ar putea să confirme ipoteza începerii unui proces dezinflaţionist în luna august. "În condiţiile în care acest lucru nu se va întâmpla, este posibil ca estimarea noastră cu privire la inflaţia de la finalul anului 2008 să fie ajustată corespunzător", se spune în analiză.

Rata inflaţiei în luna mai a coborât la 0,49 la sută, iar inflaţia anuală (mai 2007- mai 2008) a scăzut la 8,46 la sută, conform datelor publicate de Institutul Naţional de Statistică (INS).

Prognoza BNR de inflaţie calculată anualizat a fost revizuită în creştere la 6 la sută, pentru sfârşitul anului, faţă de la 5,9 la sută. Oana Voinea     
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