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ADEVĂRUL

Copiii din Almeria vor studia limba şi civilizaţia română

Elevii români din localitatea andaluză El Ejido vor avea posibilitatea de a studia limba şi cultura maternă în următorul an şcolar, după terminarea orelor de curs. Iniţiativa aparţine Asociaţiei Românilor Andaluzi, care a cerut Guvernului României cadre didactice specializate pentru copiii din Spania. 

Au fost angajate două profesoare, care vor preda copiilor istorie, geografie, artă, limbă şi civilizaţie română. Copiii români cu vârste cuprinse între 7 şi 12 ani vor asista la cursuri patru ore pe săptămână. Vor fi alcătuite grupe, în funcţie de vârstele elevilor, iar părinţii şi asociaţia de români vor cere autorizaţie directorilor colegiilor în care se vor desfăşura cursurile. 

În total, profesoarele vor preda 26 de ore săptămânal. Cadrele didactice au participat la un concurs care a cuprins un test de cunoştinţe din materiile pe care le vor preda, un interviu în limba spaniolă, pentru a demonstra că pot explica elevilor în ambele limbi şi prezentarea a două proiecte pe teme de interculturalitate. 

Mulţi dintre copiii români din El Ejido s-au născut în Spania sau au părăsit ţara de origine în urmă cu mulţi ani. Părinţii lor doresc ca cei mici să asiste la cursuri pentru a cunoaşte mai bine limba şi civilizaţia maternă.  (GEORGIANA STROIE)

CRONICA ROMÂNĂ

In judetele Mldovei

Zeci de scoli, grav afectate de inundatii

Inundatiile au afectat un numar de 65 de unitati de invatamant din judetele Botosani, Iasi, Neamt si Suceava, potrivit datelor centralizate pana in acest moment la Ministerul Educatiei, informeaza A.M.Press. Cele mai multe unitati de invatamant afectate de inundatii sunt in judetul Suceava si anume 26 de unitati. In judet sunt 953 unitati de invatamant dintre care 229 cu personalitate juridica. Dintre cele 111 scoli din mediul rural, au fost afectate de inundatii trei scoli, iar dintre cele 118 unitati de invatamant din mediul rural au avut de suferit 23. Un numar de 80 de scoli din mediu rural au confirmat ca nu sunt afectate, dar exista si unitati in zonele calamitate cu care nu s-a putut lua legatura. Este vorba despre cele din Falcau, Brodina, Putna, Stulpicani si Vadu Moldovei. Cele mai afectate de inundatii au fost Scoala nr. 1 “Ion Vicoveanu” din Vicovu de Jos, la care a fost spart acoperisul, salile de clasa si curtea interioara a scolii au fost inundate, iar instalatia electrica a fost distrusa, Gradinita nr. 1 din aceeasi localitate, al carei acoperis a fost smuls de furtuna, Scoala de Arte si Meserii “Dimitrie Onciul” din Straja si Scoala cu clasele I-IV Sadau din comuna Brodina, la care nivelul apei a depasit inaltimea ferestrelor. Urmeaza judetul Neamt, in care au fost afectate de inundatii 19 unitati de invatamant. Fondurile necesare estimate pentru reparatii sunt de 3,43 milioane lei. In judetul Botosani au fost afectate de inundatii 18 scoli cu clasele I-VIII si o gradinita. In cele 18 unitati invata 3.635 copii, iar valoarea lucrarilor care trebuie realizate in urma inundatiilor este de 6,97 milioane lei. In judetul Iasi au fost afectate de inundatii doua unitati de invatamant – Grupul Scolar C.F. “Unirea” Pascani si Scoala de Arte si Meserii Rachiteni din comuna cu acelasi nume. Ploile abundente din perioada 24-29 iulie au afectat serios si cladirile scolilor de pe raza comunei Almas din judetul Arad, Primaria localitatii solicitand sprijin financiar din partea inspectoratului scolar pentru reparatii. Unitatile de invatamant afectate sunt Scoala Generala I-IV Almas, Scoala generala V-VIII Almas, Scoala Generala Cil, Scoala generala Radesti si Scoala Joia Mare. Suma estimata de primarie ca fiind necesara pentru reparatii este de 100.000 lei.

MECT nu se concentreaza pe zonele afectate de inundatii

Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului (MECT) a alocat 10,6 milioane de lei pentru reabilitarea retelei de scoli din judetul Mehedinti, a declarat, ieri, pentru Agerpres, inspectorul general al Inspectoratului Scolar Judetean, Doinita Chircu. Potrivit acesteia, intr-un numar de 28 de scoli si doua gradinite din mediul rural se vor executa lucrari de reparatii capitale ale cladirilor si de asigurare a utilitatilor, astfel incat elevii si scolarii sa-si desfasoare activitatea la standarde europene. “De asemenea, ni s-au mai repartizat circa 2,3 milioane lei pentru dotarea laboratoarelor si cabinetelor scolare, pentru achizitia de carti pentru biblioteci, pentru dotarea cu echipamente sportive si culturale a cluburilor”, a precizat Chircu. In luna septembrie, inainte de inceperea anului scolar 2008-2009, MECT va achizitiona pentru unitatile scolare din Mehedinti un numar de 26 microbuze pentru transportul scolar. (REDACŢIA)

A doua sansa la Bacalaureat

Mii de candidati din toata tara vor primi a doua sansa la examenul de Bacalaureat. Peste 550 de candidati se vor prezenta, in judetul Arad, pentru a sustine cea de a doua sesiune a Bacalaureatului din acest an, sesiune ce se va desfasura in perioada 18 august - 1 septembrie. Potrivit inspectorului scolar general adjunct al judetului Arad, prof. Nicolae Pelegrini, pana acum s-au inscris 551 de candidati, absolventi de liceu din acest an sau din anii trecuti care fie nu au reusit sa promoveze examenul intr-una din sesiunile anterioare, fie nu s-au prezentat pana acum. Acestora urmeaza sa li se adauge acei absolventi din acest an ai clasei a XII-a, care isi vor da corigentele intre 11 si 13 august si care se vor putea inscrie pentru a sustine examenul de Bacalaureat in data de 14 august. Potrivit sursei citate, vor fi doua Centre de examinare la Colegiul economic si la Grupul Scolar de Industrie Alimentara si un alt Centru de evaluare la Grupul Scolar de Transporturi Auto “Henri Coanda”, toate din municipiul Arad. Sesiunea august - septembrie 2008 a Bacalaureatului va incepe in data de 18 august cu proba de Limba si literatura romana, in data de 19 august urmand a se desfasura proba orala de Limba si literatura materna, iar pe 20 august va avea loc proba B de Limba si literatura moderna. Din 21 august vor incepe probele scrise, primul examen fiind tot cel la Limba si literatura romana. Urmeaza pe 22 august proba scrisa la Limba si literatura materna, in data de 25 august, proba obligatorie a profilului - scris; in 26 august, o proba la alegere din aria curriculara corespunzatoare specializarii, iar in 27 august o proba la alegere dintre disciplinele din celelalte arii curriculare, ultimele doua fiind probe scrise sau practice. Afisarea rezultatelor si depunerea contestatiilor se va face pe 29 august pana la ora 20,00. Rezolvarea contestatiilor se va face pe 30-31 august iar pe 1 septembrie va avea loc afisarea rezultatelor finale. (REDACŢIA)

CURENTUL

Inspectorii ANSVSA au închis o tabără şcolară din Vâlcea      

Inspectorii Autorităţii Naţionale Sanitar-Veterinare şi pentru Siguranţa Alimentelor au verificat, până la începutul acestei luni, toate taberele şcolare şi au aplicat patru sancţiuni contravenţionale în Braşov, Covasna, Harghita şi Prahova. Potrivit ANSVSA, au fost efectuate, de la începutul sezonului estival şi până la data de 1 august 2008, 135 de controale în toate cele 85 de tabere şcolare. Principalele nereguli constatate de echipele de control se referă la nerespectarea lanţului frigorific la depozitarea alimentelor, precum şi monitorizarea temperaturilor în spaţiile de frig, întreţinerea necorespunzătoare a spaţiilor, a utilajelor şi a ustensilelor de lucru, lipsa spaţiului pentru depozitarea substanţelor dezinfectante, manipularea produselor alimentare fără respectarea normelor şi a cerinţelor de igienă şi nerespectarea trasabilităţii produselor alimentare. Pentru nerespectarea condiţiilor sanitare-veterinare şi de igienă în taberele şcolare verificate, s-au aplicat patru sancţiuni contravenţionale în valoare de 9.000 lei. "S-au reţinut în vederea distrugerii 28 de kilograme de produse alimentare în judeţele Buzău şi Harghita şi s-a dispus emiterea ordonanţei de suspendare temporară a activităţii pentru trei unităţi din judeţele Bihor şi Braşov, precum şi o ordonanţă de interzicere a activităţii la o unitate din judeţul Vâlcea", se arată în comunicatul ANSVSA. (CORNELIA POPESCU)

GÂNDUL

Profil 

Paradoxul bacalaureatului şi al titularizării

Dascălii slab pregătiţi scot pe bandă rulantă elevi performanţi?

Promovabilitatea record la bac înregistrată în cinci judeţe n-a avut corespondent la titularizarea profesorilor

În Ilfov, peste 90% dintre profesori au promovat concursul pentru ocuparea unui post didactic. În schimb, doar 41,79 de elevi au promovat bacalaureatul

Dascălii români devin un exemplu tot mai rău pentru elevii lor. O dovedesc rezultatele obţinute de aceştia la titularizare, în comparaţie cu cele obţinute de elevi la bacalaureat. În afara faptului că promovabilitatea la titularizare a fost cu nici două puncte mai mare decât la bacalaureat, profesorii nu se pot lăuda cu mare lucru în faţa discipolilor lor. Orice s-ar spune, aceiaşi profesori de la catedră care au reuşit să-i înveţe pe elevi atâta carte, încât aceştia să promoveze, în unele judeţe, chiar şi în proporţie de 98%, nu au reuşit nici măcar să egaleze performanţele acestora. Astfel, nici unul dintre judeţele Suceava, Constanţa, Botoşani, Mehedinţi şi Caraş-Severin, unde promovabilitatea la bacalaureat a fost cuprinsă între 98,53% şi 94,81%, nu se situează pe primele trei locuri la promovabilitate, la concursul de titularizare. 

Oare cum profesorii din aceste judeţe au obţinut rezultate mai slabe decât elevii lor? Şi mai interesant este că Ilfovul care avea promovabilitatea cea mai mică la bacalaureat (41,79%) este pe primul loc, în ţară, la titularizare, cu 92,31%. Oare cum aceşti profesori nu reuşesc sub nici o formă să-i înveţe mai multă carte pe elevi, deşi ei sunt tobă de carte? 

Copiatul – lecţia predată anual

Datele comparative arată cât de bine îi instruiesc profesorii pe elevi lor. Astfel, 91 de elevi au avut media 10 la bacalaureat şi doar 36 de profesori au obţinut această performanţă la titularizare. Surprinzător, în judeţul Mehedinţi, unde 13 elevi au avut media 10 la bacalaureat, doar un profesor a reuşit să obţină 10 la titularizare. Alţi 268 de elevi au fost eliminaţi pentru că au încercat sau chiar au copiat la examen. În schimb, doar 76 de profesori au fost daţi afară din examen din acelaşi motiv. 

Aceasta în condiţiile în care elevii au susţinut 5 probe scrise, iar profesorii una singură, la care au încercat din răsputeri să depăşească numărul elevilor eliminaţi din examen la prima probă scrisă. Şi au reuşit: doar 55 de elevi au fost daţi afară din examen, la prima probă scrisă a bacalaureatului. În plus, peste 27% dintre profesori nu au venit la examen, faţă de nici 3% dintre elevi. Mai mult chiar, peste 2.700 de profesori s-au retras din examen din motive medicale sau personale, după cum au declarat, nu pentru că şi-au dat seama că subiectele sunt prea dificile pentru ei. Toate aceste „lecţii” predate anual de profesori prind foarte bine la elevi, care învaţă conştiincios, după cum o arată datele statistice analizate. (ELENA LARION)

ANCHETĂ 

La Şcoala nr. 5 din Medgidia,

Directoare cercetată de Inspectoratul Şcolar pentru că a scăzut nota la purtare unui elev

Sancţiunea - luată fără înştiinţarea prealabilă a părinţilor

Scandal la Şcoala nr. 5 din localitatea constanţeană Medgidia. Părinţii elevului Mihai Ghiţă, absolvent al clasei a V-a, au pus pe jar întregul corp profesoral, după ce au depus un memoriu la MECT, în care reclamau scăderea nejustificată a notei la purtare, cu două puncte. Directoarea şcolii, Mihaela Jipescu, ne-a declarat că decizia a fost luată de consiliul profesoral, întrunit la începutul lunii iunie, şi este cât se poate de firească, având în vedere „actele de indisciplină“ săvârşite de elev.

„O profesoară de serviciu l-a văzut pe copil rupând o bancă şi târând apoi catedra pe holul şcolii, de parcă ar fi fost căruţ (forţos copil, sic!). Altădată, a agresat doi elevi. Chiar eu l-am găsit încăierându-se cu unul dintre ei, în clasă, şi i-am despărţit. Al doilea mi-a spus că Mihai i-a dat „capace”. Prima dată nici n-am ştiut ce înseamnă, apoi m-am lămurit că îl plesnise peste urechi”, susţine directoarea. Întâmplarea face ca elevul sancţionat disciplinar să fie acelaşi care a fost agresat fizic, în luna aprilie, de către un profesor din şcoală. Mihai, suferind de hipoacuzie, a tras atunci de pantalonii unui elev, chiar în faţa colegilor adunaţi în sala de sport, dezbrăcându-l. Profesorul de educaţie fizică a aplicat principiul „bătaia e ruptă din Rai”, crezând că rezolvă problema pe loc.

Deşi dascălul a fost sancţionat, „războiul” declanşat, imediat după incident, între familia Ghiţă şi şcoală, continuă şi astăzi. Conducerea unităţii de învăţământ susţine că tatăl elevului a avut o atitudine nu tocmai potrivită, când a aflat de scăderea notei la purtare, ameninţând în stânga şi în dreapta că va găsi ac pentru cojocul tuturor. „Zbiera la mine că sunt c...ă, iar unui alt cadru didactic, al cărui fiu a murit într-un accident de maşină, i-a urlat în faţă «Criminalule! Ţi-ai omorât copilul cu propriii bani.» Am chemat poliţia, ca să-l calmăm şi să-l scoatem din şcoală”, ne-a mai spus directoarea Jipescu.

Trei consilii şi două comisii pentru o notă

Când au primit acasă, pe 13 iunie, hârtia oficială, semnată de diriginte şi directorul şcolii, părinţii elevului au luat foc. Au contestat hotărârea consiliului profesoral, au depus o reclamaţie la ISJ şi au obţinut convocarea Consiliului de Administraţie care a hotărât că nota nu se schimbă. A urmat memoriul la minister şi o nouă ancheta a ISJ. Concluzia celei de-a doua comisii de cercetare e următoarea: „N-am găsit nimic scris care să justifice sancţiunea, doar mustrări verbale. Trebuia făcută o mustrare scrisă, prin care să fie înştiinţaţi părinţii că elevului urmează să-i fie scăzută nota la purtare. S-a spus că elevul a stricat mobilierul şcolii. Nu există un proces-verbal de constatare a pagubelor, în care să se precizeze faptul că părinţii vor acoperi daunele. Sunt motive ca să propunem scăderea calificativului directorul”, ne-a declarat şeful comisiei, inspectorul de sector Niţă Manolescu.

Dacă o dăm pe litera legii, observaţiile inspectorului sunt juste. Conform articolului 118, secţiunea a 6-a, al. 3 din Regulamentul de organizare şi funcţionare a unităţilor de învăţământ preuniversitar, „toate sancţiunile aplicate elevilor (n.r. de la observaţia individuală şi mustrarea în faţa clasei, până la decizia de exmatriculare) sunt comunicate, în scris, părinţilor/reprezentantului legal”. Pare o chichiţă, de care însă trebuie să ţină cont orice cadru didactic. Dojeneşti elevul în particular, îi scrii părintelui, îl cerţi în faţa clasei, iar faci scrisoare oficială, îi retragi bursa, trebuie să ajungă şi la părinţi înştiinţarea semnată şi parafată de conducerea unităţii de învăţământ. Altfel, se ajunge la situaţia de faţă, când se rediscută, pentru a treia oară, acelaşi caz. În perioada 25-29 august, va avea loc o nouă reuniune a Consiliului de Administraţie, ultima, sperăm. Colac peste pupăză, directoarea Şcolii nr. 5 riscă să nu mai primească girul de încredere al ISJ-ului pentru anul şcolar următor.

„Doamna directoare a fost numită cu delegaţie, în urma unor recomandări. Până la povestea asta, nici nu ştiam că ar fi probleme la şcoală. Ar trebui să ne gândim la cineva, s-o înlocuiască, pentru că şi asta este o problemă”, ne-a declarat şeful ISJ Constanţa, Marian Sârbu.

Părinţii elevului – mulţumiţi că li s-a dat dreptate

Familia Ghiţă are toate motivele să se bucure că acţiunea lor a avut succes. „Foarte mulţi părinţi sunt alături de noi, pentru că am avut curajul să mergem până la capăt”, ne-a spus mama elevului, Titiţa Ghiţă. Femeia susţine că nici un cadru didactic nu i-a adus la cunoştinţă, nici măcar verbal, faptul că Mihai ar provoca probleme la şcoală, deşi venea să se se intereseze de situaţia fiului ei la fiecare trei – patru săptămâni. (MARIA BARBULESCU)

SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

Sindicatele se plang de abuzuri in colectarea de fonduri pentru sinistrati

Biroul Executiv al Alinatei Nationale a Sindicatelor Bugetarilor “Sed Lex” a analizat sesizarile referitoare la fortarea salariatilor din sectoarele bugetare la plata unor sume de bani in contul Secretariatului General al Guvernului, anunta un comunicat remis, ieri, A.M.Press. In urma acestei analize, a rezultat ca strangerea de fonduri se realizeaza prin implicarea tuturor functiilor de conducere de la nivelul institutiei, sumele cerute sunt fixate la nivelul ministrilor sau secretarilor de stat fara a avea un caracter benevol, exista mesaje de amenintare transmise cu privire la pastrarea locurilor de munca ale salariatilor, iar fondurile sunt stranse intr-un cont administrat de Guvern fara a mai putea fi urmarita destinatia lor si pot fi folosite in scopuri electorale. “Din analiza a reiesit ca toate organizatiile sindicale, inainte de actiunea politica a ministrilor au strans fonduri de la salariati pentru ajutorarea sinistratilor, au desemnat reprezentanti care au luat legatura cu colegii nostri din zonele sinistrate pentru a face inventarul nevoilor pe termen scurt si lung, urmand ca strategia de cheltuire a fondurilor stranse sa se materializeze prin cumpararea de materiale de constructii, construirea efectiva de case, cumpararea de electrocasnice, sprijinirea copiilor inainte de inceperea anului scolar etc”, se spune in comunicat. Potrivit “Sed Lex”, cele mai active dintre organizatii sunt Sindicatul National din Inspectia Muncii, precum si sindicatele din finante si casele de pensii. Alianta “Sed Lex” considera ca se foloseste criza sinistratilor pentru strangerea de fonduri cu scop electoral, deoarece contul deschis de catre secretariatul General al Guvernului nu avea niciun fel de resusre financiare, fiind necredibil. Biroul Executiv al Aliantei “Sed Lex” anunta ca a inceput sa monitorizeze situatia creata, iar pentru orice forma de intimidare, discriminare etc, va inainta plangeri penale ministrilor pentru abuz.

Pacuraru ameninta cu demiterea “zgarcitilor”

Ministrul Muncii, Familiei si Egalitatii de Sanse, Paul Pacuraru, a cerut angajatilor din casele de pensii si din inspectoratele teritoriale de munca sa doneze sinistratilor o parte din venitul lor din luna iulie, relateaza un post de televiziune, informeaza Agerpres. Paul Pacuraru a anuntat ca si demnitarii vor dona jumatate din salariul pe luna iulie.In aceste conditii, fiecare angajat ar trebui sa renunte la jumatate din stimulentele acordate luna trecuta, desi functionarii nu sunt incantati de propunerea ministrului muncii. “Am solicitat ca 50 la suta din premiile care se cuvin aparatului din minister si din directiile descentralizate pe luna iulie sa fie virate sau donate catre sinistrati in contul special deschis la Secretariatul General al Guvernului, acest lucru facandu-se doar pe baza propriului acord, deci nu in mod fortat”, a declarat ministrul Muncii, pentru un post de televiziune. Astfel, functionarii publici ar trebui sa doneze, in medie, 500 de lei, dar cei cu salarii mai mici nu sunt insa de acord cu aceasta initiativa. Angajatii nemultumiti de propunerea ministrului Muncii afirma ca Pacuraru a inceput sa ameninte cu demiteri daca angajatii nu semneaza la aceasta initiativa. Multi din ei semneaza adeziunea de donatie de frica pierderii locului de munca sau de frica neprimirii sumelor cuvenite din acele stimulente lunare. (REDACŢIA)

ALTE ŞTIRI

CURIERUL NAŢIONAL

Azi institut de cercetare, mâine complex imobiliar

Autoritatea de Valorificare a Activelor Statului seamănă din ce în ce mai mult cu o agenţie imobiliară. Sub pretextul unei posibile investigaţii din partea Comisiei Europene, specialiştii AVAS cer modificarea Legii de privatizare a institutelor de cercetare. Nu este prima astfel de încercare a AVAS. În 2007 a încercat să abroge Legea 2193/2004, însă s-a lovit de opoziţia Ministerului Educaţiei şi Cercetării, al cărui aviz este necesar pentru orice modificare în Legea privatizării institutelor de cercetare. Aşa că, dacă nu au reuşit să abroge legea, reprezentanţii AVAS încearcă să schimbe regulile jocului. Institutele de cercetare rămase în portofoliul AVAS au statutul de societate comercială. Iar legea europeană în domeniul competiţiei stipulează foarte clar că orice fel de condiţii impuse la privatizarea societăţilor comerciale sunt considerate ajutoare de stat. Cererile Comisiei Europene sunt justificate şi se pare că România nu are altă soluţie decât să modifice legea. În caz contrar, CE va declanşa o investigaţie în cazul României şi toate privatizările anterioare în domeniul cercetării şi dezvoltării vor fi luate la puricat, iar ajutoarele de stat acordate în ultimii ani vor trebui returnate. Fără altă soluţie la dispoziţie, Ministerul Educaţiei şi Cercetării (MEC) va semna proiectul de hotărâre de guvern conceput de AVAS, lucru confirmat deja de Anton Anton, secretar de stat în cadrul MEC. Aşa că în scurt timp cele 21 de institute de cercetare rămase în portofoliul AVAS or să cadă pradă dezvoltatorilor imobiliari.

Dezvoltatorii vor primi undă verde deoarece proiectul de hotărâre de guvern elimină condiţiile impuse până acum la privatizarea institutelor de cercetare. Actuala lege stipulează că la licitaţii nu pot participa decât companii care au experienţă în domeniul cercetării. De asemenea, câştigătorul se obligă să păstreze pentru 5 ani angajaţii şi domeniul de activitate al institutului. Astfel, preţul oferit nu reprezenta decât 40% din punctajul final şi 16% din oferta cumpărătorului. Care sunt modificările aduse de AVAS? Iată câteva pasaje din proiectul de modificare a Legii de privatizare a institutelor de cercetare, document semnat pe data de 1 august de preşedintele AVAS, Teodor Atanasiu. "Eliminarea criteriilor de precalificare este imperios necesară întrucât acestea pot influenţa procesul de privatizare prin reducerea numărului de participanţi", se stipulează într-un paragraf din pagina 2 a notei de fundamentare. Traducere: la viitoarele licitaţii pot participa orice fel de companii, inclusiv dezvoltatorii imobiliari. "Licitaţia trebuie să fie transparentă, deschisă tuturor celor care doresc să participe, şi nediscriminatorie şi necondiţionată, iar societatea trebuie vândută ofertantului care oferă preţul cel mai mare", se precizează în alt paragraf. Traducere: nu mai este obligatorie păstrarea angajaţilor sau a domeniului de activitate. AVAS recunoaşte în nota de fundamentare, la secţiunea "impact social", că slujbele celor câteva mii de angajaţi din institutele de cercetare rămase în portofoliul său vor fi puse astfel în pericol: "Nu va mai exista obligativitatea menţinerii salariaţilor încadraţi pe funcţie de cercetători, acest aspect rămânând la latitudinea noului acţionariat al societăţii".

Din păcate, se pare că această situaţie nu mai poate fi evitată. Însă, reprezentanţii MEC susţin că au propus în ultimii ani către AVAS mai multe soluţii care nu au fost însă luate în calcul. Una dintre ele ar fi fost separarea activelor imobiliare. O astfel de abordare i-ar fi permis AVAS să vândă activele imobiliare şi să reinvestească banii din vânzarea terenurilor în institute. Acestea ar fi devenit astfel mai prolifice, şi nu ar mai fi prezentat interes la privatizare decât pentru companiile din domeniu. O altă soluţie ar fi fost schimbarea statutului din societate comercială în institut naţional de cercetare. Însă pentru a fi institut naţional de cercetare există anumite condiţii care trebuie îndeplinite. În primul rând, statul trebuie să deţină 100% din acţiunile institutului. În al doilea rând, trebuie dovedit că institutul respectiv este activ în domeniul cercetării şi are ca principală sursă de venit cercetarea şi dezvoltarea (nu subînchirierea de spaţii pentru birouri, cum este cazul multor institute). Un caz special este Institutul Naţional de Cercetări Aerospaţiale. Acesta îndeplineşte, potrivit reprezentanţilor MEC, criteriile de performanţă în domeniul cercetării şi dezvoltării pentru a deveni institut naţional de cercetare. Institutul este, de exemplu, o parte importantă a programului Open Sky. Nu este însă deţinut în totalitate de stat. Potrivit secretarului de stat Anton Anton, Ministerul Educaţiei a propus în repetate rânduri AVAS să răscumpere restul de acţiuni (sub 1%) pentru a putea schimba statutul institutului. AVAS nu a trimis nici până în momentul de faţă un răspuns oficial acestei propuneri. Merită precizat că INCAS deţine un teren de 7,5 hectare într-o zonă a Bucureştiului unde metrul pătrat se vinde cu 700 de euro.

Concluzia? Sunteţi companie imobiliară? Dezvoltator în căutare de personal calificat? Nu ştiţi de unde să vă recrutaţi personalul? Răspunsul îl găsiţi mai sus. (PAUL ANGELESCU)
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