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STIREA ZILEI

Cadrele didactice nu sunt de acord cu proiectul Ministerului Educaţiei referitor la evaluarea lor de către comunitate în vederea salarizării.
ÎNVATAMÂNT
ADEVARUL
Subiecte prea grele la bac

Profesorii de română de la colegiile de prestigiu afirmă că 30% din subiecte sunt pentru absolvenţii de facultate, ca grad de dificultate. Ei susţin că mulţi dintre corectorii lucrărilor de bacalaureat nu ţin cont de baremele impuse şi dau note după ureche, întrucât subiectele sunt concepute defectuos. 

Publicitate După scandalurile legate de subiectele pentru bacul  la limba română din vara lui 2008, profesorii de limba română de la colegiile centenare aduc noi argumente cu privire la modul defectuos în care sunt organizate evaluările la limba şi literatura română. 

În plus, dascălii de română cer Ministerului Educaţiei să renunţe la publicarea pe site a subiectelor de bac. 

„Cum poţi să publici un text pe site-ul ministerului pentru ca apoi, în timpul examenului, să pretinzi că este text la prima vedere?”, a spus Jeanina Flueraş, profesor de română la Colegiul Moise Nicoară din Arad. 

Dacă se renunţă la acest sistem, elevii vor avea într-adevăr de comentat un text la prima vedere şi nu vor recita pe dinafară un text învăţat dinainte. 

Profesorii de limba română argumentează că baremul impus nu  e folosit de către profesori. 

Astfel, mulţi dintre corectorii de la examenele naţionale, fie bacalaureat, fie teze cu subiect unic, nu ţin cont de baremul impus şi pun notele în mod subiectiv, după aprecierea proprie. 

Teme repetate obsesiv în subiecte

Profesorii cer Ministerului Educaţiei să fie chemaţi înainte să publice subiectele de la examenele naţionale deoarece în lista de subiecte există unele foarte dificile.

„Postarea pe site a criticilor aduse subiectelor nu e tocmai bună pentru că pot rămâne acolo şi nimeni nu ţine cont de ele”, susţin profesorii.

În plus, există anumite teme, de exemplu „moartea”, repetată  obsesiv în subiectele de la bac. „30% din subiectele de la bac sunt făcute pentru absolvenţi de facultate”, a declarat Adrian Costache de la Colegiul Sf. Sava. 

Profesoara Jeanina Flueraş susţine că 20-30% din elevii care dau examene nu înţeleg textul. 

„În privinţa structurii subiectelor de la oral, cam 80% din textele de comentat sunt nonliterare, iar celelalte tipuri de texte sunt ignorate, respectiv să redacteze un anunţ publicitar sau  să înţeleagă unul publicistic”, a  mai spus profesoara. 

„Postmodernismul se studiază două ore în liceu, dar între subiectele de la bac sunt 20 de texte despre postmodernism”, a afirmat profesoara Dana Stochi de la Colegiul Petru Rareş din Piatra Neamţ.  

Profesorii au timp să-şi spună părerea

La rândul lor, consilierii Comisiei Naţionale de Evaluare şi Acreditare a Învăţământului Preuniversitar (CNEAIP) spun că subiectele sunt făcute  de un grup de lucru, format din 30 de profesori de specialitate, selectaţi dintre cei care doresc să participe la realizarea subiectelor. 

„Subiectele sunt postate pe site pentru a le vedea şi alţi profesori, care să-şi spună părerea despre ele. Apoi sunt trimise către inspectoratele şcolare”, a declarat Dumitru Săvulescu, consilier la CNEAIP. 

Care sunt liceele de elită

Din Alianţa Colegiilor Centenare fac parte 27 de licee, la care lucrează peste 100 de profesori de română. Multe dintre instituţiile şcolare, membre ale alianţei,  sunt clasate în top 50 licee româneşti: „Sfântul Sava”; „Mihai Viteazul”; „Gheorghe Lazăr”; „Gheorghe Şincai” din Bucureşti; „Fraţii Buzeşti”; „Carol I” – Craiova; „Mircea cel Bătrân” – Constanţa; C.N. „Iaşi“ sau C.N. „Petru Rareş” – Piatra Neamţ. 

Liceele mari  s-au unit pentru că vor să schimbe modul în care se predă în şcolile din România. Profesorii de la aceste licee susţin că există o presiune crescută din partea elevilor şi a părinţilor acestora pentru un învăţământ de calitate. Ei cer mai multă  mobilitate în selecţia profesorilor. Andreea Ofiţeru
COTIDIANUL ( 06.12)
Liberalii, mai precauţi cu pensionarii decât cu profesorii

Amânarea majorării pensiilor pentru grupele I şi II până la 1 ianuarie 2010 a fost votată de Executiv după alegeri. Guvernul Tăriceanu avea deja o măsură neelectorală la activ: cea legată de amânarea salariilor profesorilor.

 Decizia de joi a Guvernului de a aproba o ordonanţă de amânare a majorării pensiilor românilor care au muncit în condiţii grele cu un an, până la 1 ianuarie 2010, a fost un du-te-vino de când a fost votată legea în Parlament, la sfârşitul lui septembrie. Deşi Guvernul a contestat la Curtea Constituţională (CCR) atât legea de majorare cu 50% a salariilor profesorilor, cât şi pe cea de majorare cu 50%, respectiv 25% a punctului de pensie pentru cei din grupele I şi II de muncă, după eşecul contestaţiilor, doar pentru prima din ele a mers mai departe şi a amânat-o printr-o altă ordonanţă de urgenţă.

În ceea ce priveşte majorarea pensiilor, decizia Executivului a fost de a o lăsa în sarcina viitorului Guvern, aşa cum declarase iniţial ministrul Muncii, Mariana Câmpeanu, mai ales că iniţiativa blocării majorării salariilor cadrelor didactice a atras nemulţumirea populaţiei, şi asta în apropierea alegerilor parlamentare. Publicitate

Însă, odată trecute alegerile, reprezentanţii PNL au devansat majorările, nerealizabile de la 1 ianuarie 2009, până la 1 ianuarie 2010.

Motivaţia lansată joi pentru repetarea schemei de blocare a majorării pensiilor printr-o ordonanţă de urgenţă nu s-a schimbat însă faţă de cea afişată în octombrie, când legea votată în Parlament şi promulgată de preşedintele Traian Băsescu a fost contestată de executiv la CCR, dar nu şi blocată. În afară de problema avantajării unor pensionari în defavoarea altora, principalul motiv a fost imposibilitatea de a face tehnic recalculările şi plăţile pentru toate categoriile de pensionari din cele două grupe până la 1 ianurie 2009.

Iniţial, într-o ordonanţă de urgenţă promovată de Guvern la sfârşitul lui august 2008, care e deja în aplicare, miniştrii au gândit majorarea punctului de pensie etapizat, până în octombrie 2009, şi nu direct din 1 ianuarie 2009. Astfel, ordonanţa prevede că primii care vor înregistra creşteri, de la 1 octombrie 2008, sunt cei care au ieşit la pensie până în 1990, iar în februarie 2009 vor fi mărite pensiile celor care au ieşit din câmpul muncii între 1991 şi 1996, inclusiv. Următoarele două etape de majorare a pensiilor pentru cei cu gradele I şi II de muncă vor avea loc în iunie şi octombrie 2009 şi vor cuprinde persoanele ieşite la pensie între 1997-2001, respectiv 2002-2008.

O altă problemă semnalată de Câmpeanu este şi cea a fondurilor, care nu ar putea fi alocate toate de la 1 ianuarie 2009. În cazul în care ar intra în vigoare legea adoptată de parlamentari, suma necesară pentru creşterea pensiilor pentru grupele I şi II de muncă ar fi de peste 750 de milioane de euro, de trei ori mai mult decât dacă ar fi aplicată Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului, potrivit ministrului.

A mai fost etalată şi problema personalului insuficient şi lipsa softului specializat pentru procesarea celor aproape două milioane de dosare de pensie care ar face imposibilă aplicarea legii de la 1 ianuarie 2009. “Legea a fost amânată cu un an pentru că nu ar fi fost timp pentru recalcularea pensiilor într-un timp atât de scurt. Ea se va aplica după ce se termină etapele de recalculare a pensiilor pentru grupele I şi II, în varianta propusă de Guvern, urmând ca pensionarii să primească diferenţa de bani potrivit noii legi de la 1 ianuarie 2010. Mai sunt încă două etape de recalculare. Această ordonanţă şi această lege au metode diferite de calcul şi nu mai puteam să le suprapunem”, a declarat joi, la Realitatea TV, Câmpeanu. Oana Craciun
CURENTUL

Profesorii nu vor ca elevii şi părinţii să le "stabilească" salariile      

Cadrele didactice nici nu vor să audă despre proiectul Ministerului Educaţiei referitor la evaluarea lor de către comunitate în vederea salarizării. "Acest sistem de evaluare a profesorilor este unul antipedagogic. Un elev va aprecia obiectiv un cadru didactic? Cum să pui, de exemplu, părinţii dintr-o comunitate de semianalfabeţi să evalueze un profesor?", se întreabă reprezentanţii Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI). Aceştia consideră că, pentru evaluarea cadrelor didactice în vederea salarizării diferenţiate, Ministerul Educaţiei trebuie să elaboreze "criterii care să ţină cont de specificul şcolii şi de mediul din care provin elevii". "Trebuie definită performanţa şcolară. Trebuie avute în vedere diferenţele dintre elevii din mediul urban şi cel rural. Profesorii pot fi la fel de buni, însă elevii pot obţine rezultate diferite la învăţătură şi din cauza dotării şcolilor. Unităţile de învăţământ preuniversitar din mediul urban au calculatoare şi laboratoare, în timp ce în mediul rural există elevi care nici măcar acasă nu au calculatoare", a declarat, pentru "Curentul", Aurel Cornea, preşedintele FSLI. Potrivit acestuia, "principalul criteriu după care ar trebui calculate salariile cadrelor didactice este progresul şcolar". Acesta a adăugat că progresul şcolar trebuie să ţină cont de standarde educaţionale minime: "Cunoştinţele elevilor trebuie evaluate în prima şi în ultima zi de şcoală. Ministerul Educaţiei trebuie să stabilească exact ce trebuie să ştie un elev la început şi sfârşit de an şcolar la toate materiile. Astfel, Ministerul Educaţiei, prin inspectoratele şcolare judeţene, va şti şi care sunt performanţele fiecărui cadru didactic".

Până una-alta, sindicaliştii consideră că, prin promovarea proiectului privind salarizarea diferenţiată a profesorilor în funcţie de evaluarea comunităţii, ministrul Educaţiei, Anton Anton, "a vrut să facă puţină vâlvă pentru a nu i se reproşa că nu a făcut nimic cât timp a fost ministru". Gabriela Vlasceanu     

CURIERUL NATIONAL

Tăriceanu îi sacrifică şi pe pensionari

Executivul a amânat, joi, prin OUG Legea de majorare a pensiilor pentru grupele I şi II de muncă, deşi Curtea Constituţională a precizat că Guvernul încalcă legea fundamentală prin nepunerea în practică a legii adoptate de Parlament, iar pensionarii vor primi diferenţa de la 1 ianuarie 2010. Putem spune că, prin această decizie, actualul guvern consideră că o astfel de măsură este o soluţie viabilă în a reduce efectele crizei, prin a nu mai face cheltuieli bugetare suplimentare. 

Cu toate acestea, ei şi-au motivat hotărârea prin timpul scurt pe care îl au pentru a recalcula pensiile. "Legea a fost amânată cu un an pentru că nu ar fi fost timp pentru recalcularea pensiilor într-un timp atât de scurt. Ea se va aplica după ce se termină etapele de recalculare a pensiilor pentru grupele I şi II, în varianta propusă de guvern, urmând ca pensionarii să primească diferenţa de bani potrivit noii legi de la 1 ianuarie 2010", a declarat joi ministrul Muncii, Mariana Câmpeanu, potrivit NewsIn.

Reprezentantul Executivului a adăugat că persoanele pensionate până în anul 1990 au primit deja drepturi pe această ordonanţă şi că acum sunt în curs de recalculare pensiile persoanelor care au ieşit din câmpul muncii până în 1994. Acestea vor primi pensiile majorate din februarie 2009. "Mai sunt încă două etape de recalculare. Această ordonanţă şi această lege au metode diferite de calcul şi nu mai puteam să le suprapunem", a precizat Câmpeanu.

Sindicaliştii pun la zid Guvernul pentru decizia luată

Vicepreşedintele Blocului Naţional Sindical (BNS), Ovidiu Jurcă, a acuzat foarte dur hotărârea luată de Executiv în şedinţa de joi, spunând că ''gestul lor este incalificabil'', mai ales că această Ordonanţă vine imediat după alegerile parlamentare. ''Nu pot să spun decât că au dat dovadă de o nesimţire crasă, să le fie ruşine pentru ce au făcut. O lege care trece prin toate organele competente de a o promulga, acum vin ei şi o amână fără niciun motiv întemeiat. Practic, aceşti oameni au fost aruncaţi în derizoriu, după ce au muncit ani de zile pentru ţara asta în condiţii nu grele, ci foarte grele'', a declarat, pentru Curierul Naţional, Ovidiu Jurcă. De asemenea, vicepreşedintele BNS ne-a mai spus că nu era economia românească într-o situaţie foarte precară, astfel încât să fie nevoie acum de o decizie de acest nivel şi, mai mult decât atât, nu trebuiau ''sacrificaţi'' tocmai pensionarii. ''Gestul lor este incalificabil. Nu era o urgenţă în care ţara huruia şi trebuia dată o astfel de Ordonanţă, şi mai ales să fie sacrificaţi tocmai pensionarii. Cred că dacă era luată această decizie săptămâna trecută, nu mai vedeam noi acum PNL-ul în Parlament'', a subliniat Ovidiu Jurcă.

Legea a fost promulgată de Curtea Constituţională

Legea prin care se majorează punctul de pensie pentru grupele I şi II de muncă a fost promulgată pe 25 octombrie de preşedintele Băsescu, după ce Curtea Constituţională a considerat că Guvernul încalcă legea fundamentală prin nepunerea în practică a legii adoptate de Parlament.

Majorarea cu 50%, respectiv 25%, a punctului de pensie la categoriile I şi II de muncă nu instituie discriminări sau privilegii, ci se justifică pentru motive de protecţie socială, şi-a motivat CCR decizia. 

Mai mult, Curtea Constituţională nu reţine că lipsa precizării exprese a sursei de finanţare, aspect invocat de Guvern în sesizarea adresată CCR, presupune, implicit, inexistenţa sursei de finanţare, deoarece "aceasta ar echivala cu o prezumţie fără suport constituţional, ceea ce este inadmisibil". 

Guvernul a susţinut că, prin majorarea pensiilor pentru categoriile grele de muncă, se încalcă, printre altele, articolul 138, alineatul 5 din Constituţie, care prevede că "nicio cheltuială bugetară nu poate fi aprobată fără stabilirea sursei de finanţare".

Băsescu susţine fără rezerve menţinerea pensiilor la nivelul actual

Preşedintele Băsescu a spus, joi, că susţine fără rezerve menţinerea pensiilor la nivelul actual, dar, dat fiind că anul viitor se vor aloca 1,3 mld. euro din bugetul de stat pentru plata pensiilor, aşteaptă responsabilitate din partea partidelor în alcătuirea programului de guvernare. "Aş vrea să clarific un lucru pe care l-am afirmat în campanie şi căruia nu i s-a dat un răspuns corect sau s-a căutat acoperirea prin vorbe a adevărului. Înainte de a face afirmaţia vreau să se înţeleagă foarte bine că susţin fără rezerve ceea ce, de altfel, se va întâmpla: menţinerea pensiilor aşa cum ele se află acum", a spus şeful statului, arătând că, dacă în acest an s-au luat de la buget 400 mil. euro pentru plata pensiilor, anul viitor se vor lua 1,3 mld. euro din bugetul de stat pentru a suplimenta banii insuficienţi de la Fondul de Pensii. "Poate expresia mea în timpul campaniei, expresie care nu a convenit multora, a fost prea dură, că este prăbuşit fondul de pensii. Repet, aşa este, fondul de pensii nu-şi mai poate achita obligaţiile şi luăm bani din bugetul de stat", a susţinut Băsescu.

Preşedintele a atras atenţia asupra faptului că România are deja dificultăţi în bugetul de stat şi a precizat că aşteaptă responsabilitate din partea partidelor politice în alcătuirea programului de guvernare. "În mod categoric vom beneficia, cu ghilimelele de rigoare, de o reducere a creşterii, de o scumpire a finanţării deficitului bugetar, iar din acest punct de vedere mă aştept ca partidele, nu numai la consultările cu mine, dar şi în alcăturea programului să dea dovadă de responsabilitate", a declarat preşedintele.

EVENIMENTUL ZILEI
Profesorii nu vor să fie evaluaţi de elevi  

REFUZ. Cadrele didactice nu sunt de acord să fie singura categorie profesională evaluată, în vederea salarizării, de către elevi, părinţi şi primari. 

Mai mult, profesorii consideră că principiile propuse de Ministerul Educaţiei pentru plata diferenţiată a salariilor sunt incluse într-un proiect incoerent, făcut în grabă. 

GARDIANUL 
Cinci milioane de euro pentru calitatea din scoli

Fondul Social European, prin Programul Operational Sectorial pentru Dezvoltarea Resurselor Umane, aloca fonduri de cinci milioane de euro ca sa asigure un regim educational eficient. Agentia Romana de Asigurare a Calitatii in Invatamantul Preuniversitar (ARACIP) a demarat acest proiect cu scopul de a dezvolta sistemul national de management si de asigurare a culturii, in contextul in care aceasta este principala modalitate prin care creste competitivitatea in scolile si liceele autohtone. Pana la data de 31 octombrie 2011, reprezentantii ARACIP, impreuna cu autoritatile din Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului (MECT) vor realiza, potrivit legii, atat “harta nationala a riscului educational”, cat si metodologii specifice pentru fiecare nivel si forma de invatamant in parte. Totodata, proiectul are ca obiectiv major sa profesionalizeze cadrele didactice care sunt implicate in activitatile de management al scolilor. Astfel, se va forma o noua categorie de angajati in domeniul Educatiei, cum ar fi evaluatorii calitatii, formatorii-consilieri, in timp ce inspectorii scolari si expertii din cadrul MECT se vor perfectiona. Un alt tel pe care si-l propune acest program este sa sprijine unitatile de invatamant, ca sa existe un management adecvat al calitatii, ce include evaluarile facute pentru a obtine autorizarea si acreditarea scolilor. Potrivit surselor autorizate din cadrul ARACIP, acest lucru va fi posibil dupa ce se va publica “Barometrul calitatii educatiei”, un instrument util de monitorizare a calitatii. Mai mult, rezultate si mai bune vor aparea daca se vor organiza conferinte, mese rotunde campanii de informare si sensibilizare in legatura cu bunele practici din domeniu, sustin initiatorii programului. Elena Gulin

Vant in ministere si pesti somnorosi (06.12)
Ne aflam in continuare in etapa pronosticurilor. Dupa ultimul material publicat pe aceeasi tema, reactiile unor cititori au fost cat se poate de vehemente. Nu comentam aceasta atitudine, deoarece fiecare persoana interesata de viitorul economiei, educatiei sau sanatatii tinde sa-si sustina opinia inspre ceea ce convine in mod deosebit. Realitatea insa din ministere este cu totul alta. Desi o parte dintre functionari s-a intors din periplurile “electorale” (in documentele de la personal acestea figurand precum concedii de odihna sau medicale), intreaga activitate din institutiile guvernamentale este concentrata pe discutii sau comentarii interminabile despre cine ar putea sa preia portofoliile ministeriale. Situatia din aceste saptamani inversuneaza bunul-simt, deoarece suntem convinsi ca in momentul acesta primeaza un “vid in conducere”, singura activitate semnificativa putand fi constatata prin sfaraitul filtrelor de cafea, prin clipoceala telefoanelor mobile de serviciu, de altfel mereu ocupate din cauza convorbirilor interminabile cu prietenii, rudele, amantii sau amantele, prin scrasnitul rotilor de la masinile scumpe de pe la cabinete, cu soferi trimisi dupa cumparaturi, caci sosesc mosii Nicolae si Craciun. Aceasta stare de lucruri va continua si dupa Anul Nou si, daca mai punem la socoteala schimbarile si destituirile din administratii, abia spre primavara ne putem astepta la ceva activitati. Pana atunci, elevii vor copia in draci la tezele unice, vor pregati in dorul lelii bacalaureatul, legile din educatie vor aparea probabil pe la sfarsitul anului 2010 si tot pe atunci vom afla cu ce se va manca reformarea la reforma, iar pestii somnorosi din acvarii vor inchide si deschide ritmic gurile clontate in fata trecatorilor curiosi. Alexandru Calmacu
GANDUL

Elevii şi părinţii vor tăia din salariile profesorilor

Ministerul Educaţiei a propus ca elevii şi părinţii să pună note profesorilor. Părerile „cobailor” transmise minis­terului, până pe 28 noiembrie, sunt ţinute la secret, deocamdată. În schimb, pe forumul profesorilor de pe site-ul MECT, aceştia au scris negru pe alb cum văd lucrurile. Ascunşi în spatele unui nickname, profesorilor le este mai uşor să-şi spună oful. În primul rând, aceştia cred că principiile şi criteriile de evaluare sunt proaste, făcute pe fugă şi în dezacord cu realitatea. 

„Textul ăsta, încropit la repezeală şi pompieristic, la ordin de partid şi de stat (...), înşiră multe propuneri şi sugestii vagi, echivoce şi care lasă loc interpretărilor interesate ale unora”, scrie Oscar. Documentul supus dezbaterii publice pe 12 noiembrie este considerat de profesori lacunar. „Ok, să ne evalueze părinţii, dar pe ce criterii? În baza notelor pe care le dăm copiilor? Sau în baza cunoştinţelor pe care le au copiii la materia x?”, scrie nelămurită Nala. Orice va stabili Ministerul Educaţiei, buzunarul acestuia va fi primul afectat de notele proaste. 

Un profesor slab, va primi mai puţini bani, iar unul bun, va primi mai mulţi bani. Grija cadrelor didactice pentru veniturile şi aşa mici este reflectată din plin pe forumul de discuţii. „Dacă elevul nu vrea să înveţe sau nu îl duce capul, noi, profesorii, luăm salariu minim. Super! Evoluţia notelor? Toată lumea va ajunge de la 5 la 10. Şi ce competenţe au părinţii elevilor să evalueze un cadru didactic?? Doamne... ce aberaţie! Ajungem să dăm concurs în faţa părinţilor elevilor”, scrie Piotr. 

Să fie evaluaţi şi părinţii!

Ibadaca, unul dintre comentatori, şi-a făcut deja o imagine clară a felului în care vor fi evaluaţi profesorii. Elevii îi vor aprecia pe profesorii „de gaşcă”, directorul îl va prefera pe profesorul care „nu iese” din cuvântul lui şi îi „mai aduce şi o atenţie”, iar de la primarul care „nu dă doi bani pe şcoală” nu are nici o pretenţie. O propunere interesantă vine de la un alt membru al grupului de discuţii. Acesta recomandă evaluarea funcţionarilor „după gradul de satisfacţie al publicului servit”, a poliţistilor „după numărul de arestări şi refuzări de mită” şi a medicilor „după numărul de cazuri rezolvate în care pacientul chiar a supravieţuit”. De departe, cea mai îndrăzneaţă recomandare este chiar evaluarea părinţilor. 

Analia007 acceptă să fie evaluată de părinţi, dar doar după ce aceştia sunt evaluaţi de profesori. „Noi îi evaluăm pe ei în carenţele de educaţie ale saltimbancilor pe care îi trimit la şcoală? Ar trebui să evaluăm noi părinţii în materie de educaţia aceea de 7 ani, pe care ar trebui să o aibă odraslele lor şi apoi să ne evalueze ei pe noi, dacă ştim matematica, engleza, româna etc”, scrie Analia007. Subiectul deschis pe site-ul Ministeruui Educaţiei a fost comentat pe 16 pagini, şi a fost citit de peste 10.300 de ori. 

„Elevii să treacă mai întâi pe la cabinetul psihologic pentru a-şi rezolva complexele create de: lipsa de control, fumatul în wc, nopţile din discoteci, căştile din urechi, telefonul lipit de ureche şi degetul înţepenit în ochi. După aia, mai vorbim”  -  Nashu
Şase inspectori şcolari se mută în Parlament

Din cei 33 de inspectori şcolari care s-au avântat în lupta electorală pentru Parlament, doar 6 au fost norocoşi. Inspec­torii şcolari generali din Arad, Mehedinţi şi Satu Mare, fostul inspector de Tulcea şi inspectorul şcolar general adjunct din Braşov au prins câte un foto­liu de deputat. Cea mai câş­ti­gată, după întrecere, a ieşit o inspectoare de specialitate din Iaşi, care a ajuns senator. Mihaela Popa (PD-L), inspector de specialitate pentru programe europene, i-a luat faţa chiar şefei sale, inspectoarea generală Camelia Gavrilă (PNL), care a candidat la Camera Deputaţilor. 

Mihaela Popa s-a clasat pe primul loc cu 39,94% în Colegiul 4 pentru Senat, iar şefa inspectoratului nu a reuşit decât un loc trei, cu un scor de 20,26%. Farkas Anna Lili (UDMR), inspectoarea şcolară adjunctă din Braşov, este o dovadă vie că nu îţi trebuie prea multe voturi pentru a ajunge în Parlament. Aceasta s-a clasat pe locul 4, obţinând doar 6,42% din voturi. Şi în cazul dumneaei, s-a dovedit că nu e obligatoriu să fii şef de inspectorat ca să ajungi în aparatul legislativ. Fosta sa şefă, inspectoarea generală Carmen Tănăsescu (PNL), a obţinut 20,76% din voturile braşovenilor, însă nu a câştigat scaunul de senator. 

 Comisia de învăţământ – obiectivul profesorilor 

Cei patru şefi ai inspectoratelor şcolare nu ştiu nici cât vor câştiga ca deputaţi, nici ce diurnă vor avea şi nici cine le va prelua funcţiile. Au însă un scop precis: vor să ajungă în Comisia de Învăţământ a Camerei Depu­taţilor. „Săptămâna viitoare vin la Bucureşti, dar nu este o mutare definitivă. Voi face naveta şi voi împărţi săptămâna în două: prima parte o voi petrece în Bucureşti, iar în cea de-a doua parte mă găsiţi în Mehedinţi”, ne-a declarat Doiniţa Chircu, inspectoarea din Mehedinţi. Inspectorii care mai predau vor renunţa la ore, deoarece con­si­deră că nu vor avea cum să împace şi capra, şi varza. „Nu aş avea cum să mai predau. Vă daţi seama în ce situaţie m-aş afla, dacă elevii vor vedea că inspectorul general nu vine la ore? Nu se poate!”, ne-a spus şi Viorel Buda, inspectorul din Satu Mare. 

Secretarii de stat – marii perdanţi 

Zvetlana Preoteasa (PNL), actualul secretar de stat pentru învăţământul preuniversitar, Dumitru Matei şi Paloma Petrescu, foşti secretar de stat şi membri ai PD-L, şi-au încercat şi ei norocul la ruleta uninominalului. Spre ghinionul lor, nici unul nu a prins un loc de deputat. De departe, cel mai slab scor l-a avut chiar favorita lui Călin Popescu Tăriceanu, Zvetlana Preoteasa. Aceasta s-a clasat pe locul trei cu doar 16,59%, în Colegiul Drăgăşani, din jude­ţul Vâlcea. Onorabil au ieşit din lupta politică Paloma Petrescu şi Dumitru Matei, care s-au clasat pe locurile secunde în Constanţa şi Mureş, cu 20,10%, respectiv 25,68% voturi. (E.L.)
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ROMANIA LIBERA
Tabere pentru studenti
 Peste 2.000 de tineri se pot bucura in aceasta iarna de frumusetile munteluiLuni, 08 Decembrie 2008

Pentru vacanta de iarna, Agentia pentru Sprijinirea Studentilor le ofera studentilor cu rezultate foarte bune la invatatura o tabara gratuita la munte, fiind vorba de  2.316 locuri in hoteluri din Predeal, Covasna, Zarnesti si Herculane.

Oferta de tabere este valabila pentru doua perioade, anume intre 20 si 27 decembrie 2008 si 27 decembrie 2008-3 ianuarie 2009. Celor 2.326 de studenti li se vor asigura cazare gratuita si masa in regim "à la carte". Studentii care doresc sa beneficieze de un loc de tabara  trebuie sa depuna cerere la secretariatele facultatilor la care studiaza pana astazi, 8 decembrie. Potrivit metodologiei de repartizare a locurilor, principalul criteriu pe care studentii care doresc un loc de tabara gratuita trebuie sa-l indeplineasca se refera la modul in care au terminat anul precedent de studiu, in sensul ca trebuie sa fi fost integralisti. 

Alte criterii de care va tine seama comisia intrunita la nivelul facultatilor atunci cand va repartiza locurile de tabara sunt urmatoarele:  rezultatele obtinute de studentul respectiv la invatatura  performantele in activitatea de cercetare  implicarea in diverse manifestari stiintifice, culturale, artistice sau sportive. Listele nominale cu beneficiarii de locuri in tabere vor fi finalizate de universitati pana pe 12 decembrie. Biletele de tabara vor fi ridicate de catre studentii selectati de la serviciul social al institutiei de invatamant unde studiaza sau alta locatie stabilita.

Pe site-ul Agentiei pentru Sprijinirea Studentilor, la adresa www.agentiastudentilor.ro, a fost postata metodologia completa de distribuire si acordare a biletelor de tabara.
„Cangurul lingvist", concurs pentru elevi

Elevii claselor III-XII pasionati de studiul limbilor straine au posibilitatea sa participe si in acest an scolar la concursul national de limba, cultura si civilizatie "Cangurul ingvist". Competitia este organizata de Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului, Fundatia pentru Integrare Europeana Sigma, Institutul pentru Dezvoltarea Evaluarii in Educatie, cu sprijinul British Council si al  ambasadelor  Germaniei si Canadei. Inscrierile se fac in scoli, pana pe 19 decembrie, prin intermediul unui profesor care organizeaza concursul. Competitia va avea loc pe 28 ianuarie 2009. Cei mai buni dintre participanti au posibilitatea de a se inscrie gratuit la examenul de obtinere a diplomei internationale Cambridge, castigatorii la nivel national fiind recompensati cu excursii si tabere internationale in tara si strainatate.
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