REVISTA PRESEI

miercuri, 09 iulie 2008

Revista presei este realizată pe baza monitorizării 

următoarelor publicaţii:

	ADEVĂRUL
	GARDIANUL

	AVEREA
	GÂNDUL

	COTIDIANUL
	JURNALUL NAŢIONAL

	CRONICA ROMÂNĂ
	LIBERTATEA

	CURENTUL
	REALITATEA ROMÂNEASCĂ

	CURIERUL NATIONAL
	ROMÂNIA LIBERĂ

	EVENIMENTUL ZILEI
	ZIUA


STIREA ZILEI
Preşedintele Agenţiei de Evaluare şi Asigurare a Calităţii Educaţiei (AEACE), profesorul Gheorghe Rădulescu, vrea să depună plângere penală la Parchet împotriva ministrului educaţiei, Cristian Adomniţei, a secretarului de stat Zvetlana Preoteasa şi a inspectorului general şcolar al Capitalei Stelian Fedorca.

ÎNVĂŢĂMÂNT

ADEVARUL
Dovada ştiinţifică a fraudei de la Bac

Specialiştii în statistică şi matematică aplicată susţin că, în cazul procentelor de promovare de la Bac, nu se respectă Curba lui Gauss. 

„Cunoscută ca legea normală a repartiţiei, Curba lui Gauss funcţionează numai când lucrurile se desfăşoară în mod natural. 

La Bac-ul din 2008, Curba lui Gauss s-a deteriorat din cauză că au intervenit factori agresivi", consideră Octavian Stănăşilă, profesor doctor în matematică aplicată la Universitatea Politehnică Bucureşti. 

În opinia lui, un examen normal este acela în care cei mai mulţi elevi au note între 6 şi 7, şi nu 8, 9 sau 10, cum s-a întâmplat la Bac.

Profesorul de matematică Ştefan Vlaston completează: „Potrivit statisticii matematice, procentul de promovare în majoritatea judeţelor ar fi trebuit să fie între 50 şi 75%, or la noi este de peste 78%". 

Rezultatele excepţionale obţinute la Bac sunt demontate de un mecanism simplu: Curba lui Gauss 

Matematicienii susţin că judeţele în care examenul a fost cinstit sunt cele în care procentele de elevi reuşiţi se situează între 50 şi 75%. În celelalte, rezultatele sunt suspecte. 

Specialiştii în statistică susţin că nu se respectă Curba lui Gauss în cazul procentelor de promovare de la Bac. Există prea multe note mari şi procente de promovare uriaşe. 

În mod normal, procentele de promovare ar fi trebuit să se situeze între 50 şi 75%, numai că în 21 de judeţe procentajul absolvenţilor cu diplomă de Bac în buzunar a depăşit 78%, conform profesorului de matematică Ştefan Vlaston. 

Ce reprezintă Curba lui Gauss? 

„Cunoscută ca legea normală a repartiţiei, Curba lui Gauss funcţionează numai când lucrurile se desfăşoară în mod natural. La Bacalaureatul din 2008, Curba lui Gauss s-a deteriorat din cauză că au intervenit factori agresivi", consideră Octavian Stănăşilă, profesor doctor în matematică aplicată de la Universitatea Politehnică din Bucureşti. 

În opinia lui, un examen normal e acela în care cei mai mulţi dintre elevi iau note între 6 şi 7. Nota 8 o primesc mai puţini elevi, iar nota 9 şi mai puţini. 

„Legile statistice sunt extraordinar de stabile, mai stabile decât legile dinamicii", mai spune Octavian Stănăşilă. 

Statistica notelor la Bac de la Ministerul Educaţiei arată însă altfel. Note între 8 şi 8,99 au obţinut cei mai mulţi elevi, adică 28.523, după care urmează cei cu note între 9 şi 9,99, adică 22.145 de absolvenţi de liceu. Elevii mediocri sunt cei mai puţini: 26.435 au luat medii cuprinse între 6 şi 7,99. 

Un alt profesor de matematică, Ştefan Vlaston, preşedintele Edu-Cer, susţine: „Potrivit statisticii matematice, procentul de promovare în majoritatea judeţelor ar fi trebuit să se situeze între 50 şi 75%, or la noi nu se petrece aşa". Potrivit statisticii Ministerului Educaţiei, numai în 18 judeţe s-a înregistrat o promovare între 50 şi 75%: Galaţi, Ialomiţa, Brăila, Braşov, Prahova, Argeş, Călăraşi, Tulcea, Sibiu, Buzău, Dolj, Bistriţa, Teleorman, Dâmboviţa, Alba, Maramureş şi Vaslui. 

Rezultatele contrazise de testul PISA 

Rezultatele Bac-ului sunt contrazise inclusiv de către evaluarea făcută prin Programul PISA (Programme for International Student Assessment), prin care sunt supuşi evaluării elevi de 15 ani din 57 de ţări europene. "În 2006, când actualii elevi aveau exact 15 ani, România a ocupat locul 48 din 57 la ştiinţe, locul 50 la literatură şi locul 47 la matematică", a explicat Marian Staş, profesor de matematică. 

La Bac nu se mai copiază pentru notă de trecere, se copiază pentru nota maximă Marian Staş,profesor de matematici aplicate, Harvard Kennedy School, SUA 

Elevii săraci sunt mai silitori" 

Inspectorii din judeţele cu procente mari de promovare, precum Mehedinţi şi Suceava, susţin că notele mari se datorează faptului că elevii sunt foarte harnici la carte. 

De trei ani încoace, în judeţul Mehedinţi s-au luat câte 13 note de 10. "Elevii provin dintr-o regiune defavorizată, ceea ce îi determină să fie mai interesaţi, să înveţe mai mult. Nu cred că sunt mai deştepţi, ci mult mai silitori", explică Emil Mirică, inspector adjunct de la Mehedinţi. 

Acesta mai spune că a studiat cataloagele elevilor care au luat 10 la Bac, iar elevii aveau note mari şi în timpul liceului. 

Unul dintre absolvenţii de nota 10 din Mehedinţi e Noel Negrea. Băiatului îi place foarte mult să citească, însă nu neglijează nici navigarea pe internet. Se consideră un copil normal, ca toţi ceilalţi. „Sunt foarte credincios şi consider că toate succesele mele se datorează unei fiinţe supranaturale, care este Dumnezeu!", ne-a precizat Noel Negrea, care e olimpic pe ţară la istorie. 

Inspectorul-şef de la Suceava, Petru Carcalete, spune că locul l nu e o noutate, deoarece „din anul 2000, Suceava a fost mereu în topul judeţelor cu promovare mare". «O explicaţie ar fi că în judeţul Suceava există câteva licee vocaţionale unde există o selecţie extraordinară din clasa a noua», a spus inspectorul. 

Profesorul corector ameninţă 

Profesorul Gheorghe Rădulescu, cel care a identificat zeci de lucrări identice la Bac, spune că va depune plângere penală împotriva ministrului educaţiei, Cristian Adomniţei, şi a altor trei oficiali din minister. 

Rădulescu a prezentat ieri o statistică din care reiese că 47% din elevii gorjeni au luat note peste nouă. (Alina Gavrilă) 
CURENTUL

Afacerea culegerilor pentru Bac îl trimite pe Adomniţei la Parchet      

În ministerul păstorit vremelnic de liberalul Cristian Adomniţei, iresponsabilitatea şi imoralitatea au ajuns să fie determinante în activitatea desfăşurată în diverse departamente. Este foarte adevărat şi faptul că nu Adomniţei poartă toată vina în această debandadă, numai că infatuarea sa şi a câtorva de pe lângă el, din momentul în care a existat o voce care a atras atenţia asupra posibilelor fraude ce au marcat Bacu' 2008, ne-au arătat că pentru ministru şi echipa sa părerile celorlalţi nu contează. Asta în condiţiile în care finalul Bacului a arătat că ceva este putred, după ce preşedintele Agenţiei de Evaluare şi Asigurare a Calităţii Educaţiei, Gheorghe Rădulescu, a venit cu argumente. 

Profesorul Rădulescu a bulversat bacalaureatul încă de săptămâna trecută, când a venit şi a spus că zeci de lucrări ale elevilor seamănă izbitor, ceea ce te duce cu gândul că s-a copiat pe rupte. Profesorul Gheorghe Rădulescu nu s-a limitat doar la acest aspect şi ieri şi-a continuat seria acuzaţiilor la adresa Ministerului Educaţiei, cu privire la organizarea bacalaureatului, afirmând că este posibil ca reprezentanţi ai ministerului să fi primit bani de la editurile care au tipărit culegeri cu subiecte rezolvate. Rădulescu a spus că vrea să depună plângere penală la Parchetul instanţei supreme împotriva ministrului educaţiei şi a altor trei persoane, despre care susţine că au fost implicate în fraudarea bacalaureatului. "Bacalaureatul a devenit o afacere. Au fost 230.000 de elevi care au dat bac-ul, toţi au cumpărat culegeri cu subiecte rezolvate, editate după publicarea variantelor posibile pe Internet. Din calculele mele, editorii au strâns cel puţin 46 de miliarde de lei vechi, în numai două luni. E imposibil ca reprezentanţi ai ministerului să nu fie implicaţi şi să nu fi primit şi ei o parte din bani", a declarat profesorul Rădulescu. Rădulescu a subliniat că elevii au copiat după culegerile cu subiecte rezolvate, fapt dovedit, consideră el, prin numărul mare de note de 9 şi 10 care s-au luat în anumite judeţe. "În unele judeţe, supravegherea a fost mai riguroasă, dar în altele s-a copiat cu cărţile pe masă. În Gorj, 47 la sută dintre elevi au luat note mai mari de 9, si 36 la sută note între 8 şi 9. În Mehedinţi la fel.", a mai spus Rădulescu. Cornelia Popescu     
Fructe şi legume în şcoli      

Comisia Europeană propune distribuirea gratuită de fructe şi legume în şcoli, pentru combaterea excesului de greutate de care suferă circa 22 de milioane de copii în Uniunea Europeană. Propunerea urmează să fie adoptată de Comisie, care contează pe un buget de 90 milioane de euro pentru finanţarea operaţiunii, similară celei de distribuire de lapte în şcoli. Ideea a apărut anul trecut, în cadrul reformei subvenţiilor în sectorul fructelor şi legumelor, dar concretizarea sa a fost amânată din cauza dificultăţilor de finanţare. Se prevede ca, de acum înainte, în loc ca fructele şi legumele să fie retrase de pe piaţă şi distruse, în scopul susţinerii preţurilor, să fie distribuite gratuit în şcoli. Cornelia Popescu     

La Cluj, camere video în sălile de curs din licee      

Inspectorul şcolar general adjunct al Inspectoratului Şcolar Judeţean Cluj, Victoriana Boşcăneanu, va propune Consiliului de Admninistraţie al instituţiei instalarea unor camere video în sălile de curs ale liceelor, pentru supravegherea elevilor la ore, dar şi în timpul examenelor de bacalaureat. Boşcăneanu a declarat că s-a gândit că introducerea camerelor de supravegheat în sălile de curs din licee, care sunt şi centre de bacalaureat, ar facilita şi supravegherea mai atentă a elevilor. Potrivit lui Boşcăneanu, la examenele de bacalaureat supravegherea s-ar putea face şi electronic şi ar fi mult mai eficientă . C. G.     

Păcuraru a făcut o mega-descoperire      

După ce acest lucru deja nu mai este de multă vreme o noutate, ministrului muncii, Paul Păcuraru, i-au trebuit ceva ani să ajungă la concluzia că sistemul românesc de învăţământ trebuie restructurat, astfel încât să răspundă necesităţilor de pe piaţa muncii, în România fiind nevoie din ce în ce mai mult de muncitori calificaţi. "Formula actuală de opţiuni în învăţământ ar trebui regândită, pentru a răspunde necesităţilor de pe piaţa muncii. De exemplu, în prezent în România este nevoie de muncitori calificaţi, or sistemul educaţional merge în altă direcţie", a spus Păcuraru. Cornelia Popescu     
EVENIMENTUL ZILEI

REZULTATELE DE LA BAC  

Mulţi dintre tinerii care au susţinut în acest an „examenul maturităţii“ au dovedit că au învăţat să dea şpagă. O parte au şi fost descoperiţi. Bacalaureatul din acest an a început şi s-a terminat cu scandal, în curtea Direcţiei Naţionale Anticorupţie (DNA): de la proba de română oral, „furată“ de un autor necunoscut, până la şpaga, dată de elevi-muncitori în Italia şi Spania. La un liceu din Sighetul Marmaţiei, Direcţia Naţională Anticorupţie anchetează 140 de persoane implicate într-o fraudă. Examenul, care poate candida cu succes la titlul de cel mai fraudat Bacalaureat din istorie, a avut parte de „vigilenţă sporită“, după cum a declarat ministrul educaţiei, Cristian Adomniţei. 

Acesta este, de altfel, cel care, la prima probă orală, cea la Limba şi literatura română, desfăşurată în urmă cu două săptămâni, declara că există scurgeri de informaţii în unele centre de examinare şi că a sesizat poliţia şi Parchetul. Deşi „examenul maturităţii“ s-a mutat de pe holurile liceelor în curtea DNA, nici până în ziua de azi nu s-au găsit vinovaţii. 

În schimb, luni după-amiază a fost făcută publică prima mare fraudă a examenului de Bacalaureat dovedită: la Sighetul Marmaţiei, la Liceul particular „Gheorghe Pop de Băbeşti“. 

Pentru 1.000 de lei, cei interesaţi - în marea lor majoritate persoane trecute de 35 de ani, care lucrau în Spania şi Italia - puteau promova examenul de Bacalaureat fără nicio problemă. Până în prezent, DNA Cluj a stabilit că este vorba despre 140 de persoane implicate.

Procurorii DNA au efectuat patru percheziţii şi au descoperit sume mari de bani, de ordinul sutelor de mii de lei. Acasă la directoarea adjunctă a liceului particular, Virginica Leodean, au fost găsiţi 70.000 de lei şi 1.500 de euro, despre care anchetatorii susţin că ar fi o parte din banii care ar fi trebuit să ajungă la preşedintele comisiei de Bacalaureat, conferenţiarul Virgil Ispas de la Universitatea Tehnică din Cluj. 

Anchetatorii susţin că elevii au fost lăsaţi să copieze. „S-a stabilit că directoarea Leordean a rezolvat subiectele primite, după care le-a dat ciorne cu rezolvă rile celor care au plătit. Unii dintre ei au fost atât de slab pregătiţi încât nici nu au ştiut să copieze. Şase au picat“, a spus unul dintre magistraţii DNA.

 „RECOLTĂ“ SLABĂ

Promovabilitate mai mică decât în 2007

Cu toate fraudele - parcă mai vizibile ca niciodată - rezultatele afişate sâmbătă sunt mai slabe decât anul trecut. Rata de promovare a examenului înainte de contestaţii, la nivel naţional, este de 77,24%, cu 3,54% mai mică decât în 2007. Este şi anul cu cele mai multe eliminări din ultima vreme: în jur de 268 de elevi au fost scoşi din examen, din cauză că au fost prinşi copiind sau au încercat să facă acest lucru. La nivelul ţării au fost depuse 39.721 de contestaţii. Acestea sunt analizate până astăzi, urmând ca mâine să fie afişate rezultatele finale. Vlad Odobescu, Mihai Şoica

UE dă bani pentru fructe în şcoli  

PROGRAM. Comisia Europeană va aloca 90 de milioane de euro pe an pentru fructe şi legume, ce vor fi distribuite, gratuit, în şcolile din UE, pentru a-i încuraja pe tineri să adopte o alimentaţie sănătoasă, potrivit unei propuneri care va fi trimisă Consiliului şi Parlamentului European. 

Suma va fi completată cu finanţări de la bugetele naţionale ale statelor membre care optează pentru introducerea proiectului. Programele vor putea fi cofinanţate, fie în proporţie de 50/50, fie în proporţie de 75/25, în regiunile de convergenţă, unde PIB pe cap de locuitor este mai redus. Eugenia Mihalcea

Adomniţei ajunge la Parchetul General  

ACUZAŢIE. Preşedintele Agenţiei de Evaluare şi Asigurare a Calităţii Educaţiei (AEACE), profesorul Gheorghe Rădulescu, vrea să depună plângere penală la Parchet împotriva ministrului educaţiei, Cristian Adomniţei, a secretarului de stat Zvetlana Preoteasa şi a inspectorului general şcolar al Capitalei Stelian Fedorca. 

Rădulescu consideră că, în judeţele care au avut promovabilitate la Bacalaureat peste media pe ţară - 77,49% -, a fost organizat un „sistem de copiat după culegeri, la vârf, adică la nivelul inspectoratelor şcolare şi al comisiilor de organizare“. Ministerul Educaţiei va prezenta mâine, după afişarea rezultatelor finale, informaţii detaliate despre Bac. Vlad Odobescu
GARDIANUL

Bac-ul si steguletele rosii ale lui Adomnitei 

Din orice afacere trebuie sa iasa un castig. Sau un castigator (cel putin teoretic, ca, practic, mai sunt si esecuri). Si Bacalaureatul lui Adomnitei este o afacere in care exista castiguri si castigatori. Cel putin ministrul si-a spalat imaginea iesind cu sabia in mana, fluturand-o amenintator de cateva ori deasupra capului si tinand in mana scalpul hotului care a fraudat Bac-ul furand niste subiecte. Este inutil sa mai spun ca aceasta poveste nu a mai avut nici un final. Nici nu ma asteptam la altceva. Revenind la afacere. Sigur ca sunt castigatori. Pai, elevii care au copiat pe rupte ori au dat spagi sa treaca un examen sau pe toate (eh, mai sunt si cazuri izolate de prosti care au platit si au ramas cu ochii-n soare)? Dar profesorii supraveghetori sau din comisii n-au si ei partea leului? Macar ca au mancat niste chipsuri si au baut un suc din banii de “protocol”. In toata istoria olimpiadelor, de la greci incoace, nu s-a mai pomenit ca un emul, slab pregatit, sa castige intr-o competitie in fata unui concurent dotat. Adica, la noi, la Bac, s-a putut ca elevi de la frecventa redusa sa ia note mari fata de olimpici, care abia au reusit o nota de trecere. Judetele din care provin capii invatamantului romanesc au avut promovabilitate de peste 90%. E bine totusi ca o situatie care se perpetueaza de cel putin 18 ani a iesit oarecum la iveala. Si spun oarecum, pentru ca, asa cum ne-am obisnuit, ca in Romania, orice ancheta sa se impotmoleasca la un moment dat, din toata tevatura asta cu Bacalaureatul nu vom ramane decat cu morala “cine-i harnic si munceste, ori e prost, ori nu gandeste”. Zau. Pacat de elevii care si-au pierdut ore din noapte, zile din saptamana si luni din an ca sa se pregateasca pentru aceste examene. Si lupta anticoruptie continua. Si da-i, si lupta ca vine raportul de tara. Dar pe Adomnitei de ce nu-l cheama nimeni la raport? Peste el de ce nu vin comisarii europeni? Ar trebui un raport al UE pe starea invatamantului, nu numai a justitiei. Sa-l vedem pe Adomnitei cu stegulete rosii in mana, in locul sabiei amenintatoare pe care o flutura deasupra capului. Aveti grija de invatamant pentru ca el este pepiniera societatii. Cum ii cresteti, asa-i aveti. Pe elevi. Dar, vorba lui Trahanache, “unde nu e moral, acolo e coruptie, si o sotietate fara printipuri, vasazica ca nu le are”. 

Andi Topala

Comitet de criza pentru salvarea scolii romanesti 

Incercarea Ministerului Educatiei de discreditare a persoanelor care au reclamat fraudele din timpul examenului de Bacalaureat este comentata de catre analistii politici si cadrele didactice ca o situatie de puternica criza in Educatie. Mai multe voci sustin demiterea tuturor celor care gestioneaza invatamântul si formarea unui comitet de criza. Profesorul de româna Gheorghe Radulescu a prezentat opiniei publice noi probe de fraudare a rezultatelor de la Bac, identificate in judetele in care demnitarii de la MECT si-au facut campanie electorala.

Sesiunea din acest an de Bacalaureat a culminat printr-o serie intreaga de nereguli si de scandaluri. Proasta organizare a examenului, copierea masiva dupa culegerile cu subiecte rezolvate, colectarea de fonduri pentru protocol, notele umflate de la tezele candidatilor din judetele de mare interes politic sunt doar câteva dintre aspectele ce caracterizeaza sesiunea de vara 2008 a Bacalaureatului. „Ne aflam intr-o puternica criza a Educatiei. Este clar ca reforma din 1997 a fost parasita, asa cum a fost uitata si curricula formata in analogie cu cele din tarile europene. In acea perioada au fost cheltuiti cu folos multi bani pentru realizarea acestor obiective si acum se vede ca s-au irosit. In privinta Bacalaureatului, metodologia acestui tip de examen este un document plin de improvizatii. Organizarea nu a fost realizata la dimensiunea prevederilor europene, iar masurile din Uniunea Europeana au fost parasite. Nu numai Bac-ul este problema, ci reforma strâmba din Educatie care a adus acest domeniu social intr-o puternica criza. Daca am acum vreo apreciere de facut, este faptul ca actuala echipa ministeriala mai recunoaste din când in când ca nu se pricepe si ca nu a demonstrat proba capacitatii din 2001”, ne-a declarat fostul ministru al educatiei, rectorul Universitatii „Babes-Bolyai” din Cluj, Andrei Marga. La rândul sau, analistul politic Stelian Tanase considera ca „invatamântul a ramas in continuare plin de clanuri, de mafii, de interese. Piata meditatiilor nu a fost eliminata, ea exista dintotdeauna, realitate ce inseamna ca invatamântul românesc este foarte slab si ca aceia care platesc sunt parintii, deoarece ei trebuie sa acopere pregatirea copiilor cu ceea ce nu face scoala. Reforma din Educatie a ramas aceeasi din 1990. Degeaba se baga atâtia bani daca invatamântul nu este reformat. Raul vine din profunzime si acesta trebuie taiat de la radacina. Acum este tardiv sa se schimbe echipa ministeriala. Este nevoie de o reforma care sa taie in carne vie”.

„Examenul national, transformat intr-o mimare“

„Actuala conducere de la Ministerul Educatiei trebuie sa demisioneze sau sa fie destituita pentru falimentul Bacalaureatului. Acesta este un examen national care s-a transformat intr-o mimare. Nu stiu daca este o solutie formarea unui comitet de criza. Insa daca politic nu se poate lua o decizie, atunci de urgenta trebuie format un comitet de criza”, ne-a declarat rectorul Universitatii „Constantin Brâncusi” din Târgu Jiu, Adrian Gorun. Analistul politic, decanul scolii Nationale de Studii Politice si Administrative, Cristian Pârvulescu, este convins ca in Educatie criza este una structurala: „Bacalaureatul a fost un motiv. Criza este una structurala. Bac-ul este consecinta a 15 ani de invatamânt eronat. Este nevoie de o strategie noua, viabila, care trebuie sa aiba suport la parinti, la tineri, la profesori. Se stie, coruptia este un fapt in sine, o situatie pe care o toleram de foarte mult timp. De aceea este nevoie de o strategie noua la care sa participe intreaga societate. Altfel, nu se va face nimic”.

Olimpicii, note de trecere, cei de la FF, note de exceptie

Profesorul care a agitat spiritele la Bacalaureat continua sirul acuzatiilor. Gheorghe Radulescu sustine ca nu a existat nici un interes în spatele demersului sau de a atrage atentia asupra sistemului de învatamânt din România. Acesta o acuza pe secretarul de stat în Ministerul Educatiei, Svetlana Preoteasa, ca ar fi transformat Bacalaureatul într-un pretext de campanie electorala si ca sistemul de copiat a fost unul aranjat „la vârf”. Profesorul Radulescu afirma ca statisticile de promovare din judetul Gorj arata ca majoritatea elevilor care au luat note foarte mari la examenul de Bac de anul acesta sunt cei de la frecventa redusa. „Este inadmisibil ca olimpicii din acest judet sa ia note de trecere, pe când cei de la frecventa redusa sa obtina note exceptionale”, a declarat Gheorghe Radulescu. Acesta a mai prezentat si alte statistici care atesta diferenta de note obtinute la nivel de judete. „In judetele Suceava si Vâlcea, elevii au promovat in proportie de aproximativ 99%. De cealalta parte sunt liceele din Giurgiu si Ilfov, unde copiii au promovat in proportie de 39%. Este adevarat ca liceele din jurul Capitalei au profil industrial sau agricol, dar aici se poate observa exigenta atât a profesorilor supraveghetori, cât si a celor corectori. O alta neregula prezenta la acest examen este faptul ca multi profesori au refuzat sa supravegheze Bacalaureatul de anul acesta pentru ca, probabil, stiau de proasta organizare si de faptul ca va fi un esec total. Astfel, in salile de examen, elevii au fost supravegheati de educatori si profesori pensionari, acestea fiind persoane neavizate pentru un astfel de examen”, a mentionat profesorul. Despre rezultatele de la Bac, Gheorghe Radulescu a declarat ca „acestea contrazic flagrant situatia scolara a elevilor”. Aproape jumatate dintre elevii care au sustinut examenul de absolvire a liceului au obtinut medii peste 9. Mai mult, profesorul corector aflat la Scoala 128 cere demiterea inspectorului general adjunct din Bucuresti, Sergiu Moga, a inspectorului scolar general al Capitalei, Stelian Fedorca, a ministrului educatiei, Cristian Adomnitei, si a secretarului de stat in Ministerul Educatiei, Svetlana Preoteasa, pentru ca acestia sunt singurele persoane vinovate de esecul examenului de Bacalaureat de anul acesta. (Alexandru Calmâcu, Madalina Chitu)

Chemati la audieri si trimisi acasa: Ancheta DNA bate pasul pe loc la Sighetu Marmatiei

Ancheta in cazul fraudarii examenului de Bacalaureat de la Sighetu Marmatiei (judetul Maramures) pare ca s-a împotmolit. Si asta, deoarece pâna acum procurorii nu au audiat pe nici unul dintre cei implicati in acest caz.

Ieri, la Parchetul de pe lânga Judecatoria Sighetu Marmatiei erau asteptati sa dea declaratii nu mai putin de 150 de absolventi ai unitatii de invatamânt private care au sustinut examenul de Bacalaureat impreuna cu elevii din cadrul institutiei de stat. Mare parte dintre cei chemati s-au prezentat deja la Parchet, dar in momentul in care credeau ca le vor fi luate declaratii, procurorii le-au inmânat o citatie pentru a se prezenta la sediul DNA Cluj zilele urmatoare si i-au trimis acasa. La audieri au fost chemati si profesorii supraveghetori, care au fost insa instiintati ca vor trebui sa se prezinte tot la Biroul Teritorial din Cluj-Napoca al DNA. De asemenea, ISJ a anuntat ca a pus la dispozitia procurorilor 126 de copii dupa lucrarile de examen pentru a fi verificate. Conducerea ISJ nu a mentionat insa daca va fi constituita o comisie speciala pentru a verifica inca o data lucrarile si a afirmat ca aceasta decizie va fi luata de DNA. Surse din rândul anchetatorilor sustin ca pe timpul perchezitiilor facute la domiciliile celor patru suspecti au existat si probleme. Spre exemplu, pe mandatul de perchezitie eliberat pe numele secretarei Grupului Scolar pentru Industrie Mica si Servicii din Sighetu Marmatiei, Meda Leordean, care este directoarea de studii a liceului privat „Gheorghe Pop de Basesti”, adresa trecuta era gresita. Cu toate acestea, procurorii s-au dus la adresa corecta la care locuia femeia. La citirea mandatului de perchezitie, sotul secretarei, care este ofiter in cadrul Politiei Sighetu Marmatiei, a inceput sa strige la procurori, sustinând ca mandatul a fost intocmit gresit. Pentru calmarea barbatului, anchetatorii au solicitat ajutorul Politiei. 

Lucrari „corectate“ de DNA

Directorul Grupului Scolar de Industrie Mica si Servicii Sighetu Marmatiei, Vasile Mich, a declarat, pentru NewsIn, ca nu este vorba despre persoane din interiorul liceului, ci de profesori si elevi din afara unitatii de învatamânt pe care o conduce. El a mai spus ca profesorii si elevii sunt audiati în Sighetu Marmatiei si Baia Mare. „Nu au fost audiate si chemate la audieri persoane din cadrul Grupului scolar de Industrie Mica si Servicii Sighet. Sunt profesori supraveghetori si elevi de la Liceul particular „George Pop de Basesti’ care au dat examenul la Grupul Scolar. Din câte stiu, acestia sunt audiati la Baia Mare si Sighetu Marmatiei”, a afirmat Vasile Mich. De la Liceul particular Ulmeni au sustinut Bacalaureatul 126 de elevi, din care 15 nu au avut note de trecere. Oficialii DNA nu au dorit sa ofere si alte detalii despre ancheta în curs. La rândul lor, reprezentantii Inspectoratului Scolar Judetean Maramures au spus ca au pus la dispozitia procurorilor anticoruptie, luni, toate lucrarile scrise ale candidatilor de la liceul particular si ca nu mai detin alte informatii. „Toate celelalte informatii se afla la DNA. Noi nu mai avem alte elemente noi“, a spus purtatorul de cuvânt al Inspectoratului Scolar Judetean Maramures, Pavel Filip. Ancheta DNA a fost declansata dupa ce au aparut informatii potrivit carora profesori din comisia de examinare de la Bacalaureat au obtinut 100.000 de lei de la candidati pentru a-i ajuta sa treaca examenul. La Grupul Scolar de Industrie Mica si Servicii Sighet au dat Bacalaureatul 446 de elevi, din care 126 proveneau de la Liceul Particular „George Pop de Basesti“, filiala Sighet. 
(Ciprian Marian)
GANDUL

Examenul maturităţii – examenul surprizelor

Promovabilitate de aproape 100% la unele licee din ţară şi promovabilitate de nici 10% la alte licee. Aceasta este radiografia surprinzătoare a bacalaureatului 2008. Dacă anul trecut un singur judeţ, şi anume Ilfovul, avea o promovabilitate de 17,08%, lucru nemaiîntâlnit în alte judeţe, anul acesta procente sub 60% au 7 judeţe (Braşov, Brăila, Galaţi, Ialomiţa, Prahova, Ilfov, Giurgiu), faţă de anul trecut, când doar 2 judeţe aveau sub 60% (Giurgiu şi Ilfov). În Ilfov, doar 38,5% dintre elevi au luat note de trecere, iar în Giurgiu, doar 39%. Explicaţiile celor doi inspectori generali şcolari sunt că majoritatea elevilor vin slab pregătiţi din şcoala generală, elevii buni merg să studieze în Bucureşti, iar profesorii supraveghetori îşi fac treaba cum trebuie doar în unele şcoli. 

În acelaşi judeţ – licee de 10 şi licee cu 3 promovaţi

 Surpriza vine însă din judeţe cu promovabilitate bună în care există licee cu doar câţiva promovaţi. În Buzău, de exemplu, 68,88% au luat notă de trecere, însă la Grupul Şcolar din Berca, doar 3% dintre elevi au trecut cu bine de examen. La Grupul Şcolar Agricol din Smeeni, doar 3 elevi au fost declaraţi reuşiţi, iar la Grupul Şcolar „D. Filipescu”, promovabilitatea a fost de 13,86%. Directorii celor 3 licee nu au putut fi contactaţi, însă am reuşit să obţinem o declaraţie de la directorul Colegiului Tehnic din Buzău. Acolo, din 180 de elevi, doar 10 au reuşit.

„Subiectul la matematică a avut un nivel peste mediu. Nu a fost ca până acum. La noi, la specialitate, au fost module, dar nu au fost cărţi, aşa că elevii au învăţat după ce le-a predat profesorul. Elevii dau bacalaureatul pentru că vor diploma, nu pentru că vor la facultate. Despre judeţele cu promovabilitate foarte mare nu pot spune decât că este o minune şi că sunt mai credincioşi decât noi!”, ne-a declarat Eugen Dalaban, directorul colegiului. În Buzău, la C.N. „B.P. Hasdeu” şi la C.N. „M. Eminescu”, cele mai bune din judeţ, numai 5 elevi au obţinut 10 curat la examen.

Analizând cantitativ şi calitativ rezultatele, surprizele se menţin, pentru că rezultate foarte bune au obţinut elevii liceelor foarte bune, pe când elevii liceelor slabe sau ai grupurilor şcolare au căzut pe capete.

Puţini admit ipoteza fraudării

Cam aceeaşi situaţie o întâlnim şi în Dolj. În timp ce la Colegiile „Carol I” şi „Elena Cuza” promovabilitatea a fost de aproape 100%, la Grupul Şcolar din Malu Mare, 6 din 32 de elevi au promovat. În acelaşi judeţ există chiar şi un liceu, cel din localitatea Cârcea, unde nici unu din cei 16 elevi care au dat bacul nu l-a promovat. „Liceele cu aproape 100% sunt de renume, au tradiţie, au olimpici. Aceste rezultate erau de aşteptat. La liceele slabe, clasele abia se completează, notele de admitere sunt mici, elevii nu au dat testele naţionale. Comportamentul slab al elevilor nu este o surpriză”, ne-a declarat Luminiţa Popescu, inspectorul general şcolar din Dolj.

Explicaţia pentru această situaţie ar putea fi şi susţinerea examenului de către cei 60.000 de elevi care au terminat ruta progresivă. Despre aceştia însă nu există date la Ministerul Educaţiei cu privire la promovarea examenului. Nimeni însă nu poate spune că elevii au copiat la examen. În Mehedinţi, de exemplu, celebrul judeţ în care elevii atrag notele de 10 ca magnetul, rezultatele bune sunt o tradiţie. „La liceele „Traian”, „Ţiţeica”, la Economic sau la Pedagogic, unităţi de prestigiu, elevii intră cu note foarte mari la care se adaugă valoarea dată în cei 4 ani. La clasele şi modul de lucru de aici, aşteptările mele erau mai mari”, ne-a declarat Doiniţa Chircu, inspectorul general şcolar. În Mehedinţi, 13 elevi, ca şi anul trecut, au obţinut medii de 10. 

Info plus:

Bacalaureatul Big Brother

Elevii clujeni ar putea fi supravegheaţi mult mai atent la examene, dacă sălile de clasă ar fi dotate cu sisteme de supraveghere. Aceasta este iniţiativa Victorianei Boşcăneanu, inspector şcolar general adjunct din Cluj. „S-ar evita cazurile în care profesorii ar mai îndrăzni să privească nepăsători pe fereastră sau să stea jos într-un colţ al clasei, sau să citească presa, în loc să supravegheze elevii care dau examen”, a declarat inspectorul. Sistemul ar fi folositor şi pentru prevenirea violenţei sau pentru stimularea elevilor să se îmbrace decent. Inspectorul va propune instalarea unor camere video în clase în consiliul de administraţie al instituţiei. Melania MANDAS VERGU, Elena LARION

220.736 – număr total de elevi prezenţi la examen

49.965 număr de elevi picaţi la examen

Rectorii celor mai bune universităţi româneşti au încredere în bacalaureat

În ultima săptămână, mai multe voci au cerut eliminarea bacalaureatului din ponderea pe care o deţine în media de admitere la facultate. Un studiu Intuitext realizat on-line a relevat faptul că peste 70% dintre profesorii de liceu susţin o astfel de măsură. Propunerea ne-a determinat să aflăm şi care sunt opiniile celor care se află de cealaltă parte, la cârma universităţilor. 

 „Ar fi o declaraţie şocantă ca ministerul să nu recunoască valabilitatea unui examen naţional. Dacă mergem pe un model de piaţă, atunci ar trebui să existe un mecanism de reglare la nivelul domeniilor. Facultăţile care au o concurenţă ridicată  trebuie să păstreze examenul, dar, în acelaşi timp, trebuie să oferim şi specializărilor mai puţin căutate, unde se aplică media de la bacalaureat, o şansă de supravieţuire. Evident că tinerii nu sunt dornici să parcurgă examene suplimentare”.  -  Ioan Pânzaru, Rectorul Universităţii din Bucureşti

„Examenul de bacalaureat nu trebuie pus la îndoială în asemenea măsură încât să nu mai conteze pentru admiterea la facultate. Ponderea în cazul UAIC este în medie de 30%, ca atare nu pot face o dramă din faptul că multă lume contestă examenul de bacalaureat. Nu cred că vreun ministru ar putea să elimine nota de la bac în admiterea de la facultate pentru că bacalaureatul este tot în responsabilitatea ministerului. Deci cum poţi pune la îndoială ceea ce tu însuţi coordonezi?”  -  Vasile Işan, Rectorul Universităţii „Alexandru Ioan Cuza” din Iaşi
„Nu sunt de acord cu eliminarea ponderii pe care o deţine bacalaureatul în ceea ce priveşte concursul de admitere la facultate. Astfel de propuneri sunt nişte exagerări care îşi au originea în lipsa unor reforme reale din domeniul învăţământului”.  -  Nicolae Bocşan, Prorector Universitatea „Babeş-Bolyai” din Cluj-Napoca  

Bacalaureat

Adomniţei va fi dat în judecată

Preşedintele Agenţiei de Evaluare şi Asigurare a Calităţii in Învăţământul Preuniversitar, Gheorghe Rădulescu, ameninţă că îi dă în judecată pe ministrul Adomniţei şi pe Zvetlana Preoteasa, secretar de stat, pe Stelian Fedorca, inspector şcolar general în Bucureşti, şi pe subalternul acestuia, Sergiu Moga, care s-au ocupat de bacalaureatul din Capitală. Profesorul continuă să acuze ministerul şi inspectoratele şcolare că nu s-au ocupat cum trebuie de bacalaureat, cu toate că nu are date clare şi pertinente. Un exemplu este procentul judeţului Gorj. Profesorul a spus că 47% dintre elevii gorjeni, majoritatea provenind de la frecvenţă redusă, au luat note între 9 şi 9,99. Informaţia a fost infirmată de statisticile raportate la MEC şi de către inspectorul general din Gorj, care a spus că doar 37% dintre elevi au avut note de peste 9. (E.L.)

Anchetă

Audieri la bacalaureatul din Sighetu Marmaţiei

Procurorii DNA vor audia, în aceste zile, peste 100 de persoane care au susţinut bacalaureatul şi au fost implicate în desfăşurarea acestuia, la Grupul Şcolar de Industrie Mică şi Servicii din Sighetu Marmaţiei. DNA Cluj a refuzat să confirme această informaţie oficial pe motiv că ancheta este confidenţială. Ancheta procurorilor a început sâmbătă prin percheziţii la liceul din Sighet şi acasă la unii din membrii comisiei de examen. Ieri, Inspectoratul Şcolar Judeţean Maramureş a dat copii după 126 de lucrări ale elevilor de la Liceul Particular „George Pop de Băseşti”, care au susţinut examen la acelaşi grup şcolar. Elevii liceului particular ar fi strâns peste 100.000 de lei pentru a cumpăra bunăvoinţa membrilor comisiei de examen. (E.L.) 

SCANDAL 

 FSLI îi dă peste nas profesorului Rădulescu

Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) a luat ieri poziţie, vivazi de scandalul creat în jurul examenului de bacalaureat. Într-un comunicat de presă, liderii organizaţiei şi-au exprimat indignarea faţă de „atitudinea inchizitorială manifestată faţă de corpul profesoral”. FSLI admite existenta cazurilor punctuale de comportamente imorale şi nedemne pentru un cadru didactic, dar nu poate fi de acord cu o „culpabilizare colectivă a dascălilor” şi etichetarea lor ca „hoţi şi şpăgari”.

Federaţia condamnă totodată atitudinea profesorului Gheorghe Rădulescu, care, de mai bine de o săptămână, declară pe toate posturile de televiziune că deţine dovezi de fraudare bacalaureatului. „Prezenţa mediatică a unor „imaculaţi” şi „luptători pentru dreptate”, percepuţi ca marionete politice, care au aclamat că există „grave nereguli în desfăşurarea examenului de bacalaureat” chiar de la începutul acestuia [...] a creat un climat de tensiune care a condus atât la bulversarea elevilor, cât şi a celor care au făcut parte din comisiile de examen”, se arată în comunicatul de presă. (M.B.)

Bacul cântăreşte între 10% şi 50% la admiterea în facultate

Toate universităţile de stat din România iau în considerare media obţinută la bacalaureat în vederea admiterii la studiile de licenţă. Cu toate acestea, ponderea pe care rezultatul la bac o are în cadrul concursului de admitere la facultate este cuprinsă între 10% şi 50%, reprezentând unic criteriu doar în ceea ce priveşte cursurile organizate în regim de frecvenţă redusă sau învăţământ la distanţă. Excepţie face Universitatea „Aurel Vlaicu” din Arad, care im­pune pentru toate formele de învăţămân drept unic filtru de admitere nota finală obţinută la bac. 

În timp ce Universitatea „Babeş-Bolyai” din Cluj-Napoca şi Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” au renunţat la examenele de admitere, încă din anul 2005, cântărind candidaţii în funcţie de media de la bac şi mediile anilor de studiu din liceu, la Uni­versitatea din Bucureşti se­lecţia diferă în funcţie de fa­cultate, mergând de la concurs de dosare la examen scris sau interviu. Bacalaureatul repre­zintă punct de referinţă la Univer­sitatea din Târgu Jiu (20%), Univer­sitatea Tehnică din Cluj-Napoca (20-50%), Universitatea „Transilvania” din Braşov (30-50%), Universitatea din Petroşani (20%), Universitatea din Ploieşti şi Universitatea din Reşiţa (50%). 

Sunt, de asemenea, şi universităţi de stat care susţin în continuare, la unele specializări, examen de probe scrise, cum sunt Politehnica din Bucureşti sau universităţile de medicină. În cazul universităţilor particulare acreditate, situaţia este de asemenea extrem de diversă. Unele fac admitere doar pe baza bacalaureatului, altele şi pe baza rezultatelor din cei patru ani de studii sau pe bază de interviu. (R.F)
Sindicaliştii au aderat la Contractul pentru Educaţie al lui Oprescu

Membrii sindicatelor de sector afiliate FSLI şi Federaţiei “Spiru Haret” au aderat, ieri, la Contractul pentru Educaţie al primarului general al Capitalei, Sorin Oprescu. Marius Nistor, preşedintele Sindicatului Salariaţilor din Învăţământ ne-a precizat că întâlnirea de ieri marchează începutul schimbării în relaţia dintre autorităţile locale şi reprezentanţii cadrelor didactice. Dăscălii se angajează astfel să susţină şi să ajute la implementarea celor 28 de obiective, stabilite în cadrul Mişcării pentru educaţie. Printre măsurile propuse de primarul general se numără intrarea în dezbatere publică a strategiei pentru dezvoltare educaţională, înfiinţarea unui Consiliu pentru Dezvoltare Educaţională, format din reprezentanţi ai PMB, Prefecturii, ISMB, sindicatelor şi O.N.G.-urilor reprezentative, crearea unui Fond pentru Dezvoltare Educaţională, dar şi înfiinţarea unei televiziuni pentru copii şi tineri şi a unui complex educaţional multifuncţional - un soi de mall pentru elevi, părinţi şi cadre didactice. (M.B.)
ROMANIA LIBERA

Copiatul a propulsat unele judete in topul BAC-ului

Concluzia generala la care conduc diferentele foarte mari de promovabilitate inregistrate in judete la examenul de bacalaureat este ca foarte multi candidati au copiat.

Acestei realitati i se adauga indulgenta foarte mare a unor cadre didactice si, in general, organizarea proasta a examenului. Consecintele acestor anomalii sunt evidentiate si de procentele foarte mari, in unele judete, ale candidatilor care au obtinut note intre 9 si 9,99. De exemplu, in Botosani si Mehedinti, 46,58% respectiv 42,03% dintre candidati au luat note in intervalul 9-9,99, ceea ce este complet anormal si fara nici o legatura cu realitatea scolara.

O caracteristica a examenului de bacalaureat de anul acesta este ca s-au inregistrat diferente si de aproape 60 de procente intre promovabilitatea cea mai mare si cea mai mica. Este vorba de contrastul enorm dintre judetele Suceava, 98,39%, care astfel s-a situat pe prima pozitie in clasamentul promovabilitatii, si judetul Ilfov, 38,57%, ultimul clasat. Alte exemple de diferente exagerate sunt intre judetele clasate pe primele pozitii si cele din coada – Constanta (97,24%), Botosani (96,69%), Mehedinti (94,67%) recte Braila (57,92%), Ialomita (57,39%) si Galati (55,22%). Daca este normal sa fie unele diferente, de 10% de exemplu, si care ar putea fi explicate, cele care depasesc 15-16 procente nu mai au nici o logica.

"Diferentele foarte mari se pot explica doar prin faptul ca organizarea a fost diferita. Am fost in scoli in toata tara si diferente de competente nu sunt. Poate doar in cele care au centre universitare, dar nu diferente atat de mari. Aici este vorba de toleranta profesorilor supraveghetori fata de copiere si modul de organizare. Sunt destule scoli in care se practica fondul de protocol. Putem spune ca sunt diferente intre judete, dar de maximum 15-16% si nicidecum de 20, 30 sau chiar 50% si peste. Bacalaureatul verifica niste competente. Pentru ca este vorba de acelasi curriculum, aceleasi reguli de organizare, aceleasi cadre didactice, ma refer la competenta lor, cu unele exceptii in mediul rural, nu se poate spune ca, avand aceleasi intrari in sistem, iesirile din sistem pot fi atat de diferite. Ca intotdeauna, pozitia Ministerului Educatiei, Cercetarii si Tineretului este de a nega fenomenul de copiat si a ascunde totul sub pres", ne-a declarat dl Ciprian Ciucu, consultant pe educatie la Fundatia pentru Dezvoltarea Societatii Civile.

"Categoric ca s-a copiat sau a fost indulgenta foarte ridicata a unor cadre didactice, pe fondul unei proaste organizari a examenului de bacalaureat. Nimeni nu poate explica diferentele de peste 10-15 procente, care nu pot fi justificate. Este cert ca nu e vina cadrelor didactice, pentru ca initiativa publicarii subiectelor pe internet apartine fostului ministru Mihail Hardau si a fost cea mai proasta idee, fara a-i deroba de raspundere pe actualii reprezentanti ai Ministerului Educatiei", subliniaza Marius Nistor, presedintele executiv al Federatiei "Spiru Haret".

Pentru modul de organizare a bacalaureatului, Gheorghe Radulescu, profesorul care a dezvaluit ca la bacalaureat s-a copiat si a prezentat si dovezi clare, a anuntat ieri ca il va da in judecata pe ministrul Cristian Adomnitei. Aida Danaila

ZIUA
Plangere penala impotriva Educatiei

Profesorul Gheorghe Radulescu ii acuza pe ministrul Adomnitei si pe secretarul de stat Svetlana Preoteasa ca l-au denigrat "in scopul ascunderii fraudelor de la examenul de Bacalaureat" 

Profesorul Gheorghe Radulescu va face plangere penala impotriva ministrului Cristian Adomnitei, a secretarului de stat Svetlana Preoteasa, a sefului Inspectoratului Scolar Bucuresti Stelian Fedorca si a presedintelui Comisiei municipale de Bacalaureat Sergiu Moga. Cei patru sunt acuzati de profesor ca au incercat denigrarea lui publica "in scopul ascunderii fraudelor de la examenul de Bacalaureat". Imediat dupa ce a anuntat ca a descoperit la corectare 15 lucrari cu pasaje identice copiate cuvant cu cuvant din culegerile de rezolvari la romana, dascalul a fost eliminat din Comisia de evaluare.Conducerea Ministerului Edu­catiei l-a acuzat de "dezinformari grosolane", "acuzatii gratuite si iresponsabile" etc., intr-un comunicat de presa dat publicitatii a doua zi dupa demascarea privind copierea la examen. Seful ISMB si al Comisiei municipale de Bacalaureat l-au condamnat si ei public pe profesorul Radulescu, pe un ton similar celor din minister, motiv pentru care acesta a decis sa-i includa si pe ei in plangerea penala. Totodata, el va sesiza Parchetul General pentru "neregulile si frauda din MECT, institutie aflata in complicitate cu editurile care au tiparit culegerile de rezolvari". In opinia sa, aceasta este "una dintre cele mai profitabile afaceri, deoarece in doar doua luni s-au vandut peste 200.000 de exemplare" din cartile tiparite pentru fiecare materie la Bac. "Iar cum o singura carte costa 260.000 de lei vechi, sumele castigate de edituri si conducerea ministerului sunt de ordinul sutelor de miliarde de lei vechi", a reclamat Radulescu, in conferinta de presa de ieri.Profesorul a facut un bilant al rezultatelor examenului, precizand ca 21 de judete "au procente nerealiste". Astfel, in Gorj, 47% dintre candidati au obtinut note intre 9 si 9,99, iar in Mehedinti, 44%. "Aceste date contrazic flagrant situatia scolara a elevilor. In timp ce multi absolventi de liceu la fara frecventa au obtinut note extrem de mari, olimpicii au luat note mai mici decat ei", a explicat Radulescu. In aceste conditii, singura explicatie ar fi ca "s-a copiat masiv", Bacul fiind cumparat.Procurorii DNA Cluj a inceput ieri sa audieze peste 100 de persoane care au sustinut Bacalaureatul ori au fost impli­cate in organizarea examenului de la Grupul scolar pentru Industrie Mica si Servicii din Sighetu Marmatiei, potrivit unor surse judiciare. ISJ Maramures a in­for­mat Ministerul Educatiei despre an­cheta DNA Cluj, in urma informatiilor ca presedin­tele, vicepresedintele si un mem­bru al comisiei au primit bani de la elevi. Magda SEVERIN 
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Sindicaliştii protestează pentru creşterea salariului minim

Confederaţiile sindicale pichetează, astăzi, începând cu ora 9.00, sediul Guvernului nemulţumite de faptul că autorităţile refuză majorarea salariului minim pe economie.

Sindicaliştii cer aplicarea protocolului semnat de partenerii sociali împreună cu Guvernul în decembrie 2007 privind salariul minim pe economie. 

Conform protocolului, de la 1 ianuarie salariu minim pe economie a fost de 500 lei iar cu începere de la 1 iulie urma să fie de 540 de lei dacă se îndeplinesc trei indicatori, respectiv creşterea productivităţii muncii, creştere economică şi atingerea ţintei de inflaţie.

Primul-ministru Călin Popescu-Tăriceanu a declarat, săptămâna trecută, la finalul şedinţei de Guvern, că nu este oportună creşterea salariului minim, din motive obiective. El a transmis o invitaţie liderilor principalelor confederaţii sindicale pentru a participa la o întâlnire de consultări joi, 10 iulie, la Palatul Victoria.

La întâlnire vor mai participa ministrul Economiei şi Finanţelor, Varujan Vosganian, şi ministrul Muncii, Familiei şi Egalităţii de Şanse, Paul Păcuraru
EVENIMENTUL ZILEI

Proteste în faţa Guvernului  

Aproximativ 100 de sindicalişti de la Cartel Alfa, Blocul Naţional Sindical şi CNSRL Frăţia s-au adunat în această dimineaţă în faţa Guvernului. Protestatarii cer majorarea salariului minim pe economie la 600 de lei.

Sindicaliştii poartă bannere cu inscripţii de genul "Guvernanţi, salariul minim pe economie este o ruşine, ne minţiţi ca să vă fie vouă bine". 

Aceştia vor picheta sediul Guvernului, între 9:00 şi 12:00, pentru a cere majorarea salariului minim la 600 de lei din 1 iulie. Potrivit preşedintelui Confederaţiei Naţionale Sindicale "Cartel Alfa", Bogdan Hossu, sindicaliştii au autorizaţie pentru pichet la Guvern până vineri inclusiv. 

Mai mult, dacă revendicările lor nu vor fi luate în seamă, de săptămâna viitoare oamenii sunt decişi să organizeze zilnic mitinguri pe traseul Piaţa Revoluţiei- Piaţa Victoriei - Arcul de Triumf. 

Liderii celor trei confederaţii sindicale, spun însă că mâine vor merge la Palatul Victoria pentru a discuta cu premierul Tăriceanu. 

Sindicaliştii au demarat protestele săptămâna trecută, când au fost pichetate sediile ministerelor Muncii şi Finanţelor. Evenimentele din Bucureşti au fost completate de cele ale sindicaliştilor din ţară. 

Ministrul Economiei şi Finanţelor, Varujan Vosganian, a declarat, luni, că respinge solicitarea sindicatelor privind creşterea salariului minim pe economiei la 540 lei, deoarece nu au fost îndeplinite criteriile privind ţinta de inflaţie şi productivitatea muncii. 

El a precizat că cele trei criterii care trebuie îndeplinite pentru ca salariul minim să urce sunt nivelul Produsului Intern Brut (PIB), inflaţia şi productivitatea, din care doar nivelul PIB a fost realizat. 

"Este nevoie de un protocol între patronate şi sindicate, prin care sindicatele să justifice prin productivitate creşterea salariului. BNR trebuie să valideze că suntem în ţinta de inflaţie", a spus ministrul.
GANDUL

Sindicaliştii cer majorarea salariului minim în faţa Guvernului
Aproximativ 100 de sindicalişti au venit astăzi la pichetul organizat în faţa sediului Guvernului, pentru a cere majorarea salariului minimpe economie la 600 de lei. Aceştia ameninţă că, dacă nu le vor fi soluţionate cererile, vor organiza zilnic mitinguri, începând cu săptămâna viitoare.

Sindicaliştii sosiţi la Guvern sunt membri ai Cartel Alfa, CNSLR Frăţia, confederaţiilor Meridian sau Sanitas. Manifestanţii fluieră şi poartă bannere cu inscripţii de genul "Guvernanţi, salariul minim pe economie este o ruşine, ne minţiţi ca să vă fie vouă bine
ROMANIA LIBERA

200 de angajati ai directiei Finantelor Publice Dolj au protestat ieri in semn de solidaritate cu colegii lor trimisi in judecata de DNA

Socant: Protest sindical pro-coruptie, la Craiova 

 Romania, din nou originala: sindicalistii protesteaza impotriva celor ce le ameninta veniturile. Legale si ilegaleOndine Ghergut, Virgil Burla

Miercuri, 09 Iulie 2008

Peste 200 de angajati ai Directiei Finantelor Publice (DGFP) Dolj au protestat ieri in fata institutie, in semn de solidaritate cu 31 de angajati ai institutiei suspendati din functii dupa ce au fost trimisi in judecata de procurorii DNA.

Salariatii directiei sustin ca cei 31 de inculpati sunt nevinovati in cazul rambursarilor de TVA catre 42 de societati comerciale apartinand lui Jenica Boerica, Samir Spranceana si Ion Fotescu. "Dupa o cercetare nedreapta, colegii nostri sunt in situatia de a fi dati afara, de a li se pune sechestru pe bunuri, oameni care au copii de intretinut", s-a lamentat o functionara a Directiei.

Decizia de suspendare a fost emisa ieri si a fost semnata de directorul executiv al DGFP Dolj, Mihai Antonescu. "Ei pot face contestatie la aceasta decizie pe care am luat-o in acord cu legea functionarilor publici. Eu le-am transmis angajatilor sa intre inapoi la lucru, in caz contrar noi ii putem sanctiona luandu-le din salariu", a declarat pentru Mediafax directorul Antonescu.

Agentia Nationala de Administrare Fiscala (ANAF), institutie in subordinea careia se afla directiile de finante publice, nu a reusit timp de cinci ore sa ne prezinte un punct de vedere fata de protestul de la Dolj. stefan Andrei, seful Departamentului Comunicare, nu a catadicsit sa raspunda la telefon. seful ANAF, Daniel Chitoi, a fost toata ziua "in sedinta", la fel vicepresedintele serban Pop. sefa de cabinet a celui din urma ne asigura ca ANAF a inceput verificarile: cate persoane au participat, daca au avut aprobare de la sindicat, daca a fost respectat codul functionarului public etc. "Nu va putem raspunde la intrebarile dumneavoastra fara a face aceste verificari. Colectam in acest moment informatiile necesare", ne-a asigurat subalterna lui Pop.

Cei 31 de angajati ai DGFP Dolj fac parte din lotul de 36 de functionari care au fost trimisi in judecata pentru returnari ilegale de TVA in valoare de 30 de milioane de euro, bani incasati de oamenii de afaceri Samir Spranceana, Genica Boerica si Ion Fotescu. Paradoxal insa, fostul director general de la Finantele Publice Dolj, Lucian Zaharia, a fost scos de sub urmarire penala, desi acesta a avizat toate returnarile de TVA. De altfel, Spranceana, Boerica si Fotescu – considerati lideri zonali ai economiei subterane – erau cunoscuti in Craiova ca prieteni ai fostului director. Mai mult chiar, Genica Boerica a sustinut in autodenunturile sale ca el l-a promovat pe Zaharia in functia de director general al Finantelor Publice Dolj, acesta primind si o parte din banii obtinuti fraudulos. La finalul anchetei insa fostul director a fost scos de sub urmarire penala deoarece "nu avea atributii directe de returnari de TVA, ci doar de indrumare si coordonare".
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