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STIREA ZILEI
Sindicatele sustin pactul Educatiei, insa nu il semneaza
ÎNVATAMÂNT
CRONICA ROMANA
“Inechitatea din Educatie este strigatoare la cer”

• Presedintele Traian Basescu, la emisiunea “Sfertul Academic”

Argumentand, inca o data, echidistanta politica a cotidianului “Cronica Romana”, asa cum in urma cu trei saptamani am publicat analiza facuta societatii romanesti de catre fostul presedinte al Romaniei, Ion Iliescu, publicam, incepand de astazi raspunsurile actualului sef al statului, Traian Basescu, la intrebarile realizatorului Radio, Paul Grigoriu, din cadrul emisiunii “Sfertul Academic“, realizata vineri, ora 14.00, la Radio Romania Actualitati. Invitam si de aceasta data, partidele, reprezentantii partidelor, sa comenteze pe marginea analizei facute de seful statului.Prima parte a interviului realizat de Paul Grigoriu, la Radio Romania Actualitati: 

- Doamnelor si domnilor, difuzam incepand de la aceasta ora o editie speciala de 60 de minute a rubricii “Sfertul Academic”, editie al carei invitat este domnul Traian Basescu, presedintele Romaniei. Bine ati venit, domnule!

- Bine v-am regasit pe dumneavoastra si pe ascultatorii dumneavoastra.

- Domnule presedinte, ati participat la reuniunea de bilant a Ministerului Public. M-ar interesa doua aspecte: care sunt concluziile pe care le-ati tras si din care ati expus, de altfel, o parte in interventia dumneavoastra acolo si al doilea lucru, numirea unui nou ministru al Justitiei trebuie judecata de noi, cei care privim politica dinafara, drept o concordie intre Palate sau ca ultima sansa inaintea Raportului din iunie de la Bruxelles?

- As incepe cu ultima parte a intrebarii, legata de numirea ministrului Justitiei. Obiectivul meu major a fost sa avem un ministru al Justitiei cat mai neutru politic si acest lucru l-am materializat prin numirea doamnei Monica Macovei, la inceputul acestei legislaturi. Am avut experienta unui ministru profund politic, domnul Chiuariu, care in loc sa garanteze independenta justitiei, a declansat razboiul cu Parchetul, a creat legislatie care sa ingradeasca actiunea procurorilor si daca actualul ministru mi-ar fi fost propus de la bun inceput, va asigur ca nici macar o zi n-as fi stat pe ganduri. Deci, nu are nicio alta conotatie decat faptul ca s-a realizat obiectivul de a avea un ministru nu atat de legat de politic, ci un ministru care sa priveasca in primul rand la justitie si la independenta ei si mai putin la partide politice.

“Bilantul Ministerului Public nu este unul roz“

- Revenim acum la bilantul Ministerului Public, domnule presedinte.

- Bilantul nu este unul roz, plecand chiar de la perceptia populatiei. Si totusi, discutand despre procurori, am constatat un lucru: ca 37% dintre romani au incredere in procurori, incredere multa, si 2% au foarte multa incredere, ceea ce inseamna un total de 39% incredere. Pai, cei mai credibili oameni politici din Romania ating 45, 40, undeva aici. As spune ca privind prin aceasta prisma a institutiei, in comparatie cu politicul, Parchetul se afla pe un drum bun. De asemenea, daca raportam increderea in procurori, care, asa cum v-am aratat, desi mai mult de 50% din romani nu au incredere, dar 39% au multa si foarte multa incredere, privind deci increderea in procurori in raport cu Parlamentul, care are 16, 19, 20% nivel de incredere, putem spune, de asemenea, ca procurorii se indreapta catre o crestere de credibilitate. Analizand insa anul 2007 - acesta a fost subiectul bilantului - una din concluziile mele, dincolo de ceea ce a spus procurorul-sef, procurorul-general al Romaniei, ministrul Justitiei, CSM-ul, ca este un deficit de procurori - si este un deficit de peste 500 de procurori -, sunt procurori care au 1.500 de dosare, nici macar sa le citesti nu poti, daramite sa dai solutii si sa continui anchetele. Si aceasta incarcare cu dosare este la parchetele de pe langa tribunale, de pe langa judecatorii, deci la instantele inferioare. Deci, dincolo de aceste realitati practice, care sunt piedici in buna performanta a justitiei si a procurorilor, eu am observat - a fost concluzia prezentata de mine, concluzia sefului statului - ca anul 2007 a fost un an in care procurorii au fost supusi unei teribile presiuni politice. Sa ma explic: daca pana in 2004 inclusiv, procurorii erau chemati la ordine de politicieni, incepand cu 2005, acest lucru n-a mai fost posibil. Si eu si ministrul Justitiei din primii doi ani, doi ani si ceva, Monica Macovei, am creat un sistem de protectie al procurorilor in fata ingerintelor politice, pentru ca de fapt ministrul Justitiei, presedintele, erau canalele prin care se scurgea influenta catre procurori in mandatele anterioare. Deci, daca acest lucru n-a mai functionat, clasa politica a trecut la un razboi deschis cu parchetele si acest razboi s-a manifestat prin legi. Va aduc aminte, in 2007 s-a emis Legea 69, votata in Parlamentul Romaniei, prin care au fost pur si simplu spalati de pacate toti cei care au furat banii din Bancorex, din Banca Agricola, din Bankcoop si din alte banci, pentru ca a fost dezincriminata nerespectarea regulilor de creditare ale bancilor. Tot prin aceasta lege s-a dezincriminat si deturnarea creditelor, adica iau de la banca un credit, spun ca vreau sa fac o investitie, banca imi da banii in baza unui studiu de fezabilitate, dupa care eu, in momentul in care m-am vazut cu banii, ma duc si cumpar droguri. Acest tip de actiune a fost dezincriminat prin lege trecuta prin Parlamentul Romaniei. Deturnarea banilor luati credit de la banci. Aceasta a fost o grea lovitura data la zeci de dosare care aduceau la lumina responsabilii pentru banii furati din banci si pe care romanii i-au platit, pentru ca bugetul de stat a platit toti acesti bani furati din banci. O a doua proba a razboiului frontal al politicienilor cu Parchetul General este Ordonanta de Urgenta 95, aceea prin care toti demnitarii care erau sub ancheta au fost scosi pentru ca domnul Chiuariu, prin ordonanta de urgenta - sigur, domnul Chiuariu cu domnul Tariceanu, ca n-a fost de capul lui, trebuia si semnatura premierului - au desfiintat Comisia prezidentiala de ancheta care facea propunerile de aviz pentru inceperea urmaririi penale a ministrilor. Alte patru luni in care nu s-a lucrat nimic. Si, in sfarsit, un alt incident al anului 2007, generat tot de oameni politici, dar de data aceasta, in baza Constitutiei, a fost intoarcerea aproape a tuturor dosarelor de la instantele de judecata, urmare a faptului ca s-a constatat neconstitutionalitatea anchetarii fostilor ministri fara a fi un aviz de la presedinte./md/ds/ A fost, as spune - sau in concluzie, as spune -, un an greu. As mai adauga ceva...

- Va rog.

“Dupa ce a fugit din tara, Hayssam si-a mentinut contacte cu oameni politici”

- Cu modestia de rigoare - valabil tot pentru anul 2007. Unul din motivele de furie teribila ale Parlamentului, legat de dosarele facute politicienilor, de faptul ca procurorii indraznesc sa se atinga de establishment-ul politic, deci unul dintre efecte a fost si efectul suspendarii presedintelui, pe care ei il vedeau, alaturi de Monica Macovei, unul dintre aceia care nu mai permit influenta politicului in procuratura. As spune, ca o concluzie: an greu, dar procurorii l-au trecut ramanand verticali si astazi i-am incurajat sa continue, fara sa se uite ca suntem intr-un an electoral. Cam acesta a fost mesajul principal pe care l-am dat la bilantul parchetelor, fara a omite, insa, faptul ca sunt si destule dosare care s-au intors din instante pentru ca s-au facut erori de procedura, ceea ce e nepermis pentru domnii procurori, care dincolo de a face anchete, trebuie sa stie si carte. Trebuie sa stie procedura foarte bine, pentru ca asta inseamna respectarea drepturilor celui anchetat. Si inca un aspect, care mi s-a parut esential. Parchetele sa nu mai fie parte a show-lui mediatic atunci cand politicienii sunt chemati la Parchet. Sa se gaseasca o modalitate prin care anchetele in ceea ce priveste oamenii politici, dincolo de faptul ca trebuie anuntate - pentru ca e de interes public ca un politician sau altul se afla sub incidenta legii si este cercetat de procurori -, dar dincolo de aceasta, sa se gaseasca o formula de mai putina expunere pana in momentul in care constati ca acel politician este vinovat. De ce? Din acest punct de vedere, politicienii au dreptate. Ei spun asa: Domnule, cea mai mare avere a mea este credibilitatea, imaginea. Daca tu ma plimbi pe poarta principala a DNA-lui de trei ori intr-o luna, iar presa face din asta un show, sigur ca inainte de a se constata daca ma trimiti sau nu in instanta, practic, eu, public, sunt condamnat. Deci, acestea au fost aspectele principale pe care le-am relevat, dincolo de un aspect secundar, dar important, campaniile de presa impotriva procurorilor si de multe ori, precizez, de multe ori impotriva adevarului si cu scopul de a crea presiune publica pe procurori, pentru ca infractorii sa scape si cel mai elocvent lucru este cazul Omar Hayssam. Daca va uitati, a fost o adevarata campanie de presa, cu trusturi media implicate, cu ziaristi care nu cred ca au facut-o gratuit, repet, nu cred ca au facut-o gratuit, incercand sa ne explice cum, de fapt, Omar Hayssam este omul lui Basescu, cum i-a finantat campaniile electorale, cand, de fapt, orice ziarist stie foarte bine ca acest bolnav, care acum e sanatos tun, e sanatos tun acolo unde se afla, a fost operat de cancer in ultima faza de domnul doctor Beuran. Oare de pe unde o fi domnul doctor Beuran, care l-a operat in inchisoarea Jilava de cancer si l-a facut sanatos tun, cand in buletinul medical scria ca e plin de metastaze domnul Omar Hayssam? Deci, toata lumea a uitat marele chirurg care si intr-un penitenciar te face bine de cancer.

Toata lumea a uitat cine i-a dat lui Omar Hayssam I.P.R.S. Baneasa. Toata lumea a uitat cine i-a dat Foresta Nehoiu, alta fabrica. Toata lumea a uitat ca era Omar Hayssam precum Avram Iancu, Craisorul muntilor. Taia la paduri, una dupa alta. Oare in timpul carei guvernari s-au intamplat lucrurile astea?, ca sa nu mai vorbim ca, de vre-o luna si jumatate, toata lumea uita ca Omar Hayssam mergea in avionul prezidential pana in 2004 si nu as vrea sa merg mai departe, sa spun ca, dupa ce a fugit din tara, si-a mentinut contacte cu oameni politici, contacte bune, ba isi trimite soferul de la unul la altul, este primit, ba comunica, deci aceasta campanie dusa de ziaristi platiti, corupti si de trusturi de presa care au ca obiectiv minciuna, intoxicarea, pacalirea romanilor, a fost un lucru pe care l-am aratat la acest bilant, ca exemplu ca acest tip de presiune va continua sa se faca, mai ales ca se stie foarte bine cum a iesit din tara Omar Hayssam. Sunt documente tehnice care probeaza, inclusiv analize ADN, inclusiv comisie rogatorie romano-libiana, in care comandantul navei care l-a scos pe Omar Hayssam, printre oi, declara si cum l-a scos, si cat a costat, si cine i-a dat banii, iar onorabili ziaristi si trusturi de presa incearca sa ne convinga cum a plecat Omar Hayssam, cu cravata si camasa alba, prin Aeroportul Otopeni. Sigur, poate cei care au primit semnale si au fost in corespondenta cu Omar Hayssam dupa ce a plecat, dintre politicieni, poate intr-o zi vor si spune care a fost rostul discutiilor pe care le-au avut cu Omar Hayssam dupa ce a plecat.

- Vin acum la o alta chestiune care intereseaza pe toata lumea, domnule presedinte, Pactul pentru educatie. Ma intereseaza cateva aspecte punctuale. Necesitatea acestui demers, la care stiu ca si dumneavoastra tineti foarte mult, eventualele lui beneficii, atitudinea partidelor politice, care inca o data au aratat ca inteleg efectiv ca avem nevoie de un alt sistem de educatie si ce se poate face in spatiul acesta de 12 luni - cum ati cerut dumneavoastra -, 18 luni - cum estimeaza altii -, ce se poate face?

- As incepe, plecand putin inapoi. In 2006, am inteles ca avem o criza in sistemul de educatie, sigur, cand folosesc expresia “criza”, veti vedea cati vor spune “nu-i adevarat!”, pentru ca sunt interesati. Realitatea este ca sistemul romanesc de educatie este intr-o criza profunda. Va dau un singur argument (as putea sa va dau zeci), pe evaluari internationale, deci nu ce ne spune doamna Andronescu de la Politehnica sau ce ne spune orice alt demagog; pe evaluari internationale, ponderea elevilor de 15 ani care nu reusesc sa atinga nici macar nivelul cel mai scazut de performanta, este de 41%. 41% din elevii pana la 15 ani, dupa standardele internationale tip PISA - deci nu va vorbesc de evaluari nationale -, deci dupa standarde internationale, 41% nu ating standardul minimal de cunostinte. Acest lucru ne-a situat printre statele cu unul din cele mai slabe performante in sistemul de educatie european. Stiti care este drama? Ca dupa ce s-a terminat aceasta analiza a Comisiei prezidentiale, evaluarea facuta in 2007 a coborat Romania cu inca sase locuri, deci suntem intr-un proces rapid de depreciere a calitatii sistemului de educatie. Lucrurile acestea nu pot lasa indiferent nici un sef de stat, nici clasa politica, indiferent ce alte interese divergente are ea. Si personal, am fost bucuros ca dupa doi ani de dezbateri, constienti fiind toti factorii politici de gravitatea situatiei din educatie, care are ca efect inchiderea viitorului Romaniei, ne-am adunat la aceeasi masa, sa semnam un Pact pentru Educatie pe termen lung. Dincolo de evaluarea pe care v-am dat-o, care, repet, nu este a mea, este evaluare internationala: 41% din elevi au cunostinte sub standarde. Nu putem sa nu privim cat de inechitabil este sistemul romanesc de educatie.

* - In ce sens?

“Un copil de la tara nu are nicio sansa in raport cu unul care invata in mediul urban”

- Pai, ce sanse are un copil de la tara, domnule Grigoriu? Aproape nicio sansa in raport cu unul care invata in mediul urban. Va dau cifrele noastre, cifrele interne: 24,54% din absolventii de scoli generale din mediul rural ajung la liceu. Deci, din 100% copii care fac cursul gimnazial in mediul rural, doar 24% reusesc sa mai intre intr-un liceu. Restul, 75%, aproape 76%, raman la nivelul de scoala generala. Inechitatea este strigatoare la cer, strigatoare la cer! De ce? Pentru ca nu au conditii materiale, nivelul de educatie in mediul rural este scazut din lipsa profesorilor. Or, aici trebuie sa facem ceva in mod fundamental. Va mai dau un exemplu, care este de asemenea strigator la cer: in SUA sunt 3.000 de universitati. Doar 57 sunt acceptate sa acorde doctorate, sa aiba indrumare la doctorat si sa consfinteasca, prin examen, prin lucrari, ca un om a dobandit titlul de doctor. Din 3000, 57. Pai in Romania si Universitatea de la Caracal te face doctor. Faptul ca nu e o clasificare a universitatilor, unele care sa poata sa dea numai licenta - da, domnule, ai licenta de, stiu eu, de profesor sau de inginer, si cu asta, basta! Si astea trebuie sa fie cele mai multe. Altele, care sa poata da licenta si masterat. Dar ele trebuie sa aiba o anumita structura a corpului profesoral. Altele care sa poata da licenta, masterat si doctorat. Sigur, cele care dau doctorate raman deja doar cat degetele la doua maini, in toata tara. Si, in sfarsit, universitati care sa dea licenta, masterat, doctorat si sa faca cercetare. Astea trebuie sa aiba profesori care deja iti predau materia din propria lor cercetare si nu copie: ca sa ajunga doctori, schimba numele Sorin Oprescu de pe lucrarea unui strain, pune la xerox numele Sorin Oprescu si il prezinta in dosarul de doctorat. Deci, chiar sistemul nostru de evaluare este unul care trebuie schimbat. Pe urma, programele, curricula, reforma curriculara, este iarasi o drama. Daca va uitati in manualele alternative, veti constata ca practic, nu avem cum sa garantam copiilor un sistem de educatie corespunzator. Manualele alternative s-au transformat intr-o afacere pentru capusele din jurul Ministerului Educatiei. Asta inseamna manualele alternative in momentul de fata. Putine din ele au o buna calitate. Putine din ele. Dar cei care au relatii genereaza manuale alternative si sunt bine platiti din banii Educatiei. De asemenea, as vrea sa mai ridic un singur subiect. Spre exemplu, in legile educatiei. In legile educatiei, dl ministru Adomnitei, pe buna dreptate, vorbeste de educatia timpurie. Si legile sunt gata sa treaca prin Parlament si avem legi. Dle Grigoriu, din pacate, ca sa incepi educatia de la 3 ani trebuie sa ai gradinite. Romania a avut, in 1989, 12 mii de gradinite si acum mai are 1700. Cum poti sa incepi sa scoti o asemenea lege, cand nu ai infrastructura pregatita pentru lucrul acesta? Deci, iata doar cateva lucruri. Le-am enuntat pe cele usor de inteles. Nu mai vorbim ca nu stim ce vrem. Nu avem o perspectiva a ce meserii sunt necesare in Romania in urmatorii 10-15 ani, ca sa canalizam efortul. Pentru ca e un efort pe bani publici. Sa canalizam efortul pentru pregatirea de tineri in aceste domenii si nu in orice domeniu. Sper ca acest pact sa ne duca si la degrevarea orelor pe care copilul le petrece la scoala. Noi am facut din copii niste sclavi ai scolii. Dupa ce ca e calitatea proasta, ii si tinem 6-7 ore acolo. Copilul trebuie sa aiba libertate, sa aiba libertate sa lucreze pe calculator, sa mearga la diverse activitati care ii sunt lui pe plac si nu sa-l constrangem intr-un sistem de educatie care il pune sa invete pe de rost tot soiul de termeni, in loc sa fie un sistem de educatie pro-activ. Stiti la ce ma uitam? Luand o medie de 5 zile pe saptamana, cu 5 ore pe zi, 5 ori 5 fac 25 de ore pentru un elev pe saptamana. Iar norma unui cadru didactic este 16 ore pe saptamana. De unde pana unde am ajuns noi la concluzia ca un copil poate fi tinut 25 de ore si sa-i bagi in cap, fiecare sa vina sa recite poezia, sa-i dea sa invete pe dinafara si sa plece, iar un profesor, un adult, un om in putere nu poate decat 16 ore? De unde pana unde profesorul are norma de 16 ore, iar copilul, de 25 de ore? Nu cumva facem norme pentru profesori? Bagandu-le pe gat materie inutila, de multe ori? Iata, sunt doar cateva din intrebari la care acest pact incearca sa raspunda, prin crearea obligatiei ca in urmatoarele 12 la 18 luni sa se construiasca o strategie care sa faca sistemul de educatie romanesc performant si in care cei doi mari actori, copilul si profesorul, sa aiba satisfactie pentru ce au facut. Si copilul trebuie sa se duca cu placere la scoala. Nu numai profesorul sa vina sa-si faca norma, pentru a-si lua salariul.

“Pactul National pentru Educatie nu este unul politic”

- Domnule presedinte, tara asta e agitata de multe lucruri.

- Dle Grigoriu, as mai spune un lucru. Exista unele speculatii legate de acest Pact National pentru Educatie, ca ar fi unul politic. Nu este adevarat. Oricine citeste cele opt puncte majore: modernizarea sistemului si a institutiilor de educatie, asigurarea financiara, 6% pentru Educatie si 1% pentru Cercetare, transformarea educatiei timpurii intr-un bun public, descentralizarea comprehensiva financiara si curriculara, adoptarea principiului “finantarea urmeaza elevul”, adoptarea unei Carte a Drepturilor si Libertatilor in Educatie, care sa vizeze si drepturile elevului si studentului, si nu numai ale profesorului, definirea unor arii de educatie prioritara, educatia permanenta, si pentru cei care termina facultatile. Sunt cele opt enunturi dezvoltate in pact, care se aseaza la baza unei strategii care urmeaza sa fie facuta. Nu au nimic politic in ele. Din acest motiv, eu am decis ca pactul semnat de partidele politice sa fie deschis si celor interesati, fie ca vorbim de sindicate, fie ca vorbim de parinti, fie ca vorbim de elevi si studenti. Din acest motiv, de saptamana viitoare invit la Cotroceni si beneficiarii sistemului de educatie, pentru ca cele prevazute aici trebuie sa fie sustinute de toti. Sigur, unii au spus: De ce intai la politicieni? Pentru ca era partea cea mai dificila, pentru ca aici, dincolo de vointa, se aseaza si orgoliul, iar orgoliul politicienilor este greu de gestionat si atunci am preferat sa ma asigur ca nu este respins de clasa politica, dupa care ma adresez cu el, asigurandu-i pe toti ca este tot ce se putea scoate mai bun in acest moment, ma adresez, deci, si lor si ma voi adresa dupa ce trecem de etapa sindicate, elevi, parinti, il voi adresa si patronatelor, pentru ca ele vor fi marii beneficiari ai unui sistem de educatie performant. In lipsa unui sistem de educatie performant, Romania este condamnata sa ramana doar un biet importator de mancare, ce vedem acum, si de orice si cu un mare deficit al balantei de plati externe. Or, noi avem o sansa acum sa facem un lucru important. Asta am vrut sa mai mentionez, ca pactul ramane deschis tuturor celor care doresc sa-l semneze. 

Transcriptul emisiunii ne-a fost pus la dispozitie de agentia de presa RADOR

(Va urma)

* Folosim prilejul pentru a saluta implinirea a 10 ani de existenta a Fundatiei Nationale pentru Civilizatie Rurala “Niste Tarani “ care a debutat cu aceeasi intrebare: Ce sanse are un copil de la tara? “Aproape nicio sansa in raport cu unul care invata in mediul urban. Din 100 de copii care care fac cursuri gimnaziale in mediul rural doar 24 reusesc sa mai intre intr-un liceu! Restul de 76 raman la nivelul de scoala generala. Inechitatea este strigatoare la cer. Or, aici trebuie sa facem ceva in mod fundamental”.

(Traian Basescu, 7 martie 2008)
FEN sustine Pactul pentru Educatie 

Consiliul National al Federatiei Educatiei Nationale (FEN) a decis sa sustina Pactul National pentru Educatie, anunta un comunicat remis A.M.Press. FEN considera ca Pactul este angajamentul politic, asteptat de 18 ani, care are ca efecte esentiale o strategie pe termen mediu si lung care sa restabileasca ordinea logica de restructurare si modernizare a invatamantului romanesc si punerea in practica a acestei strategii prin programele de guvernare ale partidelor ce se vor succeda la conducerea tarii in urmatorii 15-20 de ani. 

De asemenea, FEN considera ca strategia va avea ca efect adoptarea unei legislatii coerente si armonizate, adecvata strategiei convenite, educatia va deveni in mod real preocuparea prioritara a intregii clase politice, nu mai poate fi confiscata de nicio tabara politica si implicit aceasta va crea premisele depolitizarii structurilor administrative din Educatie. 

Totodata, FEN este de parere ca prin acest Pact structurile “clasice” care controleaza si mentin blocajul reformei Educatiei vor suferi o lovitura mortala ceea ce, potrivit federatiei, explica si reactiile furibunde ale “trompetelor” acestor structuri si grupuri de interese care-si simt amenintate afacerile pe spatele Scolii romanesti.
FSLI: “Guvernul loveste, din nou, in Educatie” 

Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI) isi exprima printr-un comunicat profunda nemultumire fata de ultimele masuri ale Guvernului Romaniei “care lovesc, inca o data, sistemul educational romanesc si salariatii sai”, informeaza A.M.Press. Este vorba despre ordonanta de urgenta adoptata in sedinta din 5 martie prin care bugetul educatiei a fost diminuat cu 200 milioane lei si a fost dispusa suspendarea ocuparii prin concurs a posturilor vacante din cadrul autoritatilor si institutiilor publice, ceea ce, considera federatia, va avea repercusiuni majore asupra ocuparii posturilor nedidactice. “Deciziile adoptate in ultima perioada de catre Guvernul Tariceanu demonstreaza in mod evident politica demagogica si populista, atat a factorilor guvernamentali, cat si a clasei politice in general, care doar mimeaza interesul pentru un invatamant de calitate insa, in subsidiar, isi urmaresc propriile interese”, se arata in comunicat. 

“Constatam si faptul ca se mentine, in opinia decidentilor politici, conceptia complet eronata a destabilizarii echilibrului bugetar in cazul acordarii unor drepturi sociale sau salariale personalului din invatamant, ceea ce nu mai este valabil in cazul stimulentelor financiare acordate anumitor categorii de functionari «privilegiati». Faptul ca, la numai doua luni de la adoptarea legii bugetului de stat, prin care s-a acordat 6 la suta din PIB pentru Educatie, Guvernul adopta masuri de austeritate ce diminueaza bugetul invatamantului denota atat lipsa de coerenta decizionala, cat si imposibilitatea evidenta a acestuia de a mentine o politica economica stabila”, se mai arata in comunicat. 

FSLI someaza public Guvernul sa respecte prevederile Legii invatamantului privind alocarea a 6 la suta din PIB pentru finantarea invatamantului. In caz contrar, federatia isi rezerva dreptul de a solicita Parlamentului sa nu aprobe aceasta ordonanta de urgenta si va sesiza Comisia Europeana asupra nerespectarii legislatiei nationale.
EVENIMENTUL ZILEI

Petiţie pentru subiecte mai uşoare la Bacalaureat  

Nemulţumiţii au întocmit şi semnat deja petiţii adresate Ministerului Educaţiei, în care cer refacerea subiectelor şi publicarea de rezolvări propuse de autorii acestora. 

O astfel de petiţie, postată pe site-ul www.petitieonline.ro pe 4 martie, strânsese deja mai mult de 2.700 de semnături până ieri după- amiază. Autorii arată că gradul de dificultate a subiectelor propuse la matematică „depăşeşte cu mult nivelul mediu al cunoştinţelor unui elev de clasa a XII-a“ şi că există cazuri de profesori care nu pot rezolva anumite subpuncte. Asta ar putea duce, spun ei, la cazuri de promovare a examenului „prin mită şi prin pile, va susţine corupţia în şcoli şi nu va fi nicidecum un mod de a ne evalua eficient“. De asemenea, elevii reclamă publicarea cu întârziere a subiectelor şi faptul că unele texte conţin greşeli. 

Ministerul cere observaţii concrete

De cealaltă parte, reprezentanţii ministerului spun că sunt dispuşi să refacă variantele, le cer însă elevilor observaţii punctuale. Cele 43.500 de subiecte propuse la toate disciplinele se află în dezbatere publică până la sfârşitul acestei luni, precizează directorul Centrului Naţional pentru Curriculum şi Evaluare în Învăţământul Preuniversitar (CNCEIP), Cristian Mirescu. Nu mai există un prim subiect uşor şi restul de o dificultate mai ridicată, ca în ceilalţi ani, ci subiecte ale căror subpuncte au diferite grade de dificultate. Asta deoarece din acest an nu mai există variante gata combinate, ca în trecut, ci pentru fiecare subiect în parte, explică Mirescu. „Cred că e ceva necurat cu aceste petiţii. Toate culegerile apărute până acum sunt făcute după vechiul model de subiecte. De aceea, e posibil ca printre instigatori să se numere şi autorii de culegeri“, a mai declarat el. 

Ministerul Educaţiei aşteaptă observaţiile punctuale până pe 31 martie, la adresa de e-mail bacalaureat@cnceip.ro. După definitivarea subiectelor, vor fi publicate rezolvă rile, ce vor fi trimise apoi către toate şcolile din ţară. 17 martie este un alt termen-limită: până atunci, elevii trebuie să hotărască la ce obiecte vor susţine probele la alegere. 

BAC 2008, ÎN CIFRE 

Peste 1.200 de oameni au realizat variantele 

> Există 43.500 de subiecte propuse (la fiecare dintre cele 150 de discipline au fost elaborate câte 300 de subiecte, împărţite în câte 100 pentru fiecare dintre cele trei categorii: subiectul I, subiectul II şi subiectul III); 

> Fiecărui subiect îi sunt atribuite 30 de puncte, iar punctajul total al variantei de subiecte este de 100 de puncte: la cele 90 de puncte, cât însumează cele trei subiecte, se adaugă 10 puncte din oficiu. 

> La realizarea subiectelor au contribuit 1.209 experţi, profesori de la catedră sau specialişti CNCEIP; 

> 239.727 de elevi sunt înscrişi în clasa a XII-a, în sistemul preuniversitar de stat. Acestora li se adaugă elevii de la liceele particulare, precum şi cei proveniţi din seriile anterioare; 

> Prima sesiune a Bacalaureatului 2008 este programată între 23 iunie şi 9 iulie, iar cea de-a doua, între 18 august şi 1 septembrie; 

> Vor fi 900 de centre de examen şi 240 de centre de evaluare.

GANDUL
Sindicatele şi studenţii susţin pactul pentru educaţie, dar nu îl semnează

Invitate astăzi, la ora 16.00, să semneze Pactul Naţional pentru Educaţie, federaţiile studenţeşti şi sindicatele din învăţământ fac un pas înapoi şi se declară nemulţumite de ceea ce prevede documentul cu pricina. Reprezentanţii Uniunii Naţionale a Studenţilor din România au anunţat, deja, că nu vor merge să semneze Pactul, din moment ce rectificarea bugetară negativă a încălcat principiile lui. „Considerăm că este un instrument de campanie electorală şi nu reprezintă interesul învăţământului românesc”, a precizat Gabriel Petrea, preşedintele UNSR. 
Liderii celorlalte două federaţii studenţeşti aşteptau, ieri, opiniile colegilor lor din ţară, pentru a se pronunţa, fiind mai degrabă înclinaţi să creadă că semnalele vor fi pozitive. „Probabil îl vom semna. Cu toate acestea, considerăm că obiectivele sunt foarte generale şi necuantificabile”, ne-a declarat George Păduraru, preşedintele USR. Irina Tudor, preşedintele ANOSR, se arăta mai degrabă interesată de modul în care pactul va fi respectat, de-a lungul mai multor guvernări şi de ce va conţine strategia pentru educaţie. 

„E un pact semnat pentru campania electorală!”

Nici sindicatele nu erau hotărâte, dacă să se ducă la Cotroceni, pentru a semna Pactul, sau nu. „E un pact extrem de slab, care ar putea avea consecinţe dezastruoase pentru învăţământ. Ar fi trebuit să ne consulte şi pe noi, nu doar experţi de-al de Boc, care nici nu ştie ce e aia curricula. Ar fi fost util, dacă prevedea elaborarea rapidă a unei strategii şi ar fi clarificat lucrurile legate de finanţare. Sunt câteva puncte extrem de neclare, iar dacă îl semnăm, ar însemna să ne legăm de mâini şi de picioare. E un pact care s-a semnat pentru campania electorală”, ne-a spus Gheorghe Isvoranu, preşedintele FSI „Spiru Haret”, adăugând că abia astăzi va avea un răspuns clar. 

Şi Aurel Cornea, preşedintele FSLI, avea rezerve: „E inadmisibil ca un pact de anvergură naţională, să nu cuprindă nici un obiectiv cu privire la salariaţii din învăţământ.” Indiferent dacă va semna sau nu, acesta a adăugat că va monitoriza atent modul în care partidele politice îşi vor respecta angajamentele luate. Singura poziţie clară a avut-o FEN-ul, care a transmis un comunicat, de susţinere a pactului pentru educaţie. Miruna COVAC
Sindicatele din învăţământ, nemulţumite de rectificarea bugetară

Reprezentanţii federaţiilor sindicale din învăţământ au reacţionat dur faţă de rectificarea negativă, anunţată de ministrul Varujan Vosganian. Sindicaliştii sunt nemulţumiţi că din bugetul educaţiei pe 2008 s-au luat 200 de milioane de lei, acuzând Guvernul că mimează interesul pentru învăţământ.

„Faptul că, la numai două luni de la adoptarea bugetului, Guvernul adoptă măsuri de austeritate denotă atât lipsa de coerenţă decizională, cât şi imposibilitatea evidentă a acestuia de a menţine o politică economică stabilă”, a declarat Aurel Cornea, liderul FSLI. Aceeaşi atitudine au avut-o şi cei de la FEN, care au solicitat organelor abilitate să verifice dacă prin această rectificare, bugetul educaţiei nu coboară sub procentul de 6%. Liderii FSI „Spiru Haret” au declarat că rectificarea bugetară este o „culme a ipocriziei”, fiind făcută în aceeaşi zi cu semnarea pactului pentru educaţie, de către partidele politice. (M.C.)

REALITATEA ROMANEASCA

Capitala va avea in anul scolar viitor 25.000 de locuri in gradinite

Inspectoratul Scolar al Capitalei a primit, prin planul de scolarizare 2008-2009, 25.000 de locuri in gradinite, cu aproape 10.000 mai putine decat cererile, estimate la 33.000-34.000, a declarat Marian Banu, purtatorul de cuvant la institutiei. "Conducerea Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti apreciaza ca pe langa cele 25.000 de locuri ar putea fi, conform situatiilor din anii precendeti, alte o suta de grupe noi, ceea ce reprezinta un plus de 2.000-2.500 de locuri. In aceste conditii, vor mai fi grupe cu un numar mai mare de copii decat cel prevazut, dar nici nu putem lasa copiii pe drumuri", a mai spus Banu. 

Conform Regulamentului de organizare si functionare a invatamantului prescolar, inscrierile copiilor in gradinite se fac la inceputul anului scolar sau, in situatii deosebite, in timpul anului scolar, in limita locurilor disponibile. 

Purtatorul de cuvant al ISMB a precizat ca reinscrierile copiilor din gradinte se vor face in lunile aprilie - mai, iar inscrierile, in limita locurilor ramase libere, pot avea loc incepand cu data de 1 iunie.

Perioadele pentru reinscrieri sau inscrieri vor fi stabilite de catre conducerea unitatilor de invatamant, cu consultarea inspectorului de specialitate si vor fi afisate, la vedere pentru toti cei intreresati.

Pentru asigurarea transparentei acestui proces, directorii unitatilor de invatamant prescolar trebuie sa afiseze la vedere si sa informeze cu privire la perioada in care gradinita este inchisa pentru igienizari sau reparatii, capacitatea gradinitei (numarul de copii pentru care a fost proiectata, numarul de copii aprobat prin plan de scolarizare pentru anul scolar 2008 - 2009 ), numarul de copii reinscrisi si inscrisi zilnic. Raluca Mitroi

ROMANIA LIBERA

Desi pe piata muncii este o lipsa acuta de meseriasi, SAM, o institutie de invatamant nedorita

La momentul actual, invatamantul profesional si tehnic din Romania se realizeaza prin intermediul scolilor de arta si meserii – denumite, pe scurt, SAM. Daca numele ar duce pe oricine cu gandul ca de pe bancile SAM elevii chiar ies cu o meserie, realitatea este total diferita. si nici perspective nu se prea arata, avand in vedere ca de peste zece ani se tot incearca reformarea sistemului de educatie in domeniul profesional si tehnic. 

In afara de planuri peste planuri si multe fonduri cheltuite, nu s-a vazut nimic spectaculos. si asta in ciuda faptului ca invatamantul profesional si tehnic are chiar o institutie special creata – Centrul National de Dezvoltare a Invatamantului Profesional si Tehnic (CNDIPT). SAM continua sa fie o forma de invatamant nedorita, neatractiva si la care elevii ajung din intamplare. Practic, nu merg manati de dorinta de a iesi la final cu o meserie care apoi sa le asigure castigarea existentei, ci din cauza de medie prea mica sau nepromovarea testelor nationale. SAM este perceputa ca un adevarat bau-bau, o alternativa neagra a liceului. Pe langa cei care ajung din motiv de medie, unii sunt fortati de situatia materiala mai proasta a familiei sau, pur si simplu, de apropierea fata de domiciliu. si daca prin provincie tinerii mai merg si pe la SAM, in Capitala apetitul este extrem de scazut. De altfel, daca tinem cont de sondajele realizate de Inspectoratul scolar al Municipiului Bucuresti privind optiunile elevilor si parintilor, nu trebuie sa ne mai miram de ce aceste scoli  nu au cautare. Intr-o majoritate covarsitoare, peste 80% dintre elevii bucuresteni vor doar la liceu. si daca a venit vorba de liceu, nu orice fel, ci neaparat de informatica. Concluzionand, daca la admiterea in clasa a IX-a s-ar aloca locuri doar pentru invatamantul liceal, scolile de arta si meserii ar trebui sa traga complet obloanele.
Saracia, un pion important

Saracia constituie un alt factor, extrem de important, care sta la baza continuarii sau nu a studiilor de catre elevii din mediul rural. Avand in vedere ca invatamantul obligatoriu este de zece clase, din cauza resurselor financiare reduse destui elevi aleg o scoala de arta si meserii. Astfel, parintii "impusca" doi iepuri dintr-un foc. Copiii lor merg la scoala doar doi ani, deci efortul financiar este mai mic, plus ca apoi ajung sa aiba si o meserie, deci isi gasesc un loc de munca si sunt pe picioarele lor. Ca sa nu mai vorbim de faptul ca nu trebuie alocate prea multe ore pentru pregatirea temelor, deci adolescentii respectivi pot sa-si ajute in continuare parintii in gospodarie. 

"As fi vrut sa fac si eu un liceu, dar parintii sunt saraci. Tata mai si bea, deci ca sa imi castig existenta trebuie sa merg sa muncesc. Am facut opt clase si de doi ani muncesc pe santier, ca salahor, cum se spune. Am invatat sa pregatesc materialele si deja seful de echipa ma invata si zidarie. In cativa ani o sa prind meseria si o sa castig mai bine", ne-a spus Sandel I., un tanar de 17 ani dintr-o comuna din judetul Giurgiu.  

Pro si contra

In alte cazuri, traditia din familie ii face pe unii baieti sa urmeze meseria tatalului si apoi sa lucreze in echipa. 

"si eu, si fratele meu am terminat profesionala si ne-am calificat. Eu ca zidar si fratele meu ca zugrav-vopsitor si amandoi am facut practica chiar pe santier, cu tata. De cand am terminat profesionala lucram impreuna cu el. si bunicul a lucrat in constructii, ca zidar. Muncim pe cont propriu si castigam destul de bine. Oricum, mult mai bine decat un profesor, de exemplu", subliniaza Claudiu Balanescu, un tanar zidar de 24 de ani din judetul Ilfov. 

"Nu se pune problema ca nu as fi avut bani sa-i tin la liceu sau facultate, dar i-a atras meseria asta si am vazut ca au si aptitudini. si, sa fiu cinstit, nu s-au prea omorat cu cartea, plus ca au vrut sa fie independenti financiar  cat mai devreme", a completat tatal lui Claudiu.

"Nici nu ma gandesc ca fata mea sa faca SAM. Chiar daca media o sa o arunce la o scoala de arta si meserii, o sa ma zbat sa termine un liceu si poate si o facultate. Cu ceva efort, mai o cunostinta, mai o ruda, trebuie sa-i gasesc un serviciu bun. Poate ceva in domeniul contabilitatii, nu stiu inca. O sa vad la vara, dupa repartitia computerizata", ne-a spus Maria C., o mamica din Bucuresti.

Practica, marea lipsa a educatiei

"Tendinta actuala este ca toti tinerii sa urmeze o facultate, deci interesul pentru SAM este aproape inexistent. Oricum, aceste SAM nu au fost bine gandite de la inceput si nu sunt nici cal, nici magar. Consider ca in loc de SAM ar trebui sa avem licee vocationale, pe profilele cerute de piata muncii. Evident, atunci ar trebui sa avem si admitere diferentiata si la liceele vocationale sa mearga chiar cei care doresc sa invete o meserie. Altfel, cu repartizarea computerizata pe baza mediei generale din gimnaziu si de la testele nationale, din vara de la rusinoasele teze cu subiect unic, la aceste scoli vor ajunge multi copii care le urasc, dar care au medii mai mici. Apoi, bacalaureatul ar trebui diferentiat si continuarea studiilor la nivel de facultate sa se faca in functie de tipul de bacalaureat promovat. Din pacate, nu am avut niciodata o strategie pe Educatie, ci doar carpeli si de aceea suntem in situatia actuala. Pe de alta parte, trebuie sa reinventam practica. Nu vorbim de practica in agricultura, pe camp, la cules de porumb sau struguri, cum se intampla inainte de 1990, ci de practica pe profilul urmat. Nu trebuie uitat ca fara practica la un loc de munca adecvat nu putem sa vorbim de meserie. Meseria se invata din practica, nu din teorie." 

Toti copiii se viseaza academicieni

"In toata Europa toti oamenii isi doresc ca fiii lor sa termine un liceu si o facultate, deci i-ar vrea academicieni, sa spun asa, si nu o scoala de meserii ca sa devina muncitori. Aceasta idee este si la noi si tocmai de aceea nu este atractiva SAM. In Irlanda si Coreea de Sud, de exemplu, chiar s-a renuntat la ideea de scoala profesionala. Revenind la SAM, consider ca totusi s-au facut progrese in ultimii ani, in sensul ca acest tip de scoala nu inseamna un traseu mort, cum era inainte cu scolile de ucenici sau cele profesionale. Acum, elevii au posibilitatea sa urmeze anul de completare si sa-si continue traseul educational la liceu si chiar la facultate. Pentru a veni in intampinarea cererilor pietei muncii, anual sunt revizuite calificarile profesionale. Comitetul sectorial, care inseamna angajatori, sindicate si asociatii profesionale, propun calificarile profesionale si Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului spune daca respectivele calificari pot fi realizate prin reteaua sa de invatamant. Incercam sa reformam sistemul si parintii trebuie sa inteleaga ca odata intrat la SAM cariera profesionala a copilului sau nu s-a incheiat, ci are toate sansele sa mearga mai departe. Personal, nu sunt atat de sigura ca analiza realizata de Ministerul Muncii este chiar foarte exacta, vizavi de deficitul de personal calificat in constructii, de exemplu. Eu cred ca nu este un deficit asa de mare", ne-a explicat dna Madlene serban, directoarea CNDIPT.

Mapa, nu sapa!

Nici domeniul agricol nu este mai atractiv, desi daca este facut cu cap poate ajunge sa le asigure un trai decent romanilor care se incumeta sa deschida o ferma. In plus, pentru fermieri exista si posibilitatea accesarii de fonduri nerambursabile de la Uniunea Europeana. Nu trebuie uitat ca au ajuns sa se ocupe de agricultura chiar absolventi de facultate fara nici o legatura cu agricultura, care au inteles ca acest domeniu poate aduce bani buni. Din pacate, mentalitatea romaneasca este aceeasi, oamenii care lucreaza in agricultura si nu numai fiind tratati cu dispret ca, deh, nu sunt toti cu mapa. Regretabil este ca s-a uitat insusi celebrul proverb romanesc "Meseria este bratara de aur". Asa s-a ajuns ca Romania sa se umple de "meseriasi" peste noapte pentru ca sunt foarte ceruti pe piata. Destui romani s-au trezit ca stiu sa faca zugraveli, chit ca nu au habar de meseria respectiva si in urma lasa lucrari de proasta calitate si clienti nemultumiti si cu buzunarul gol.

Specializarile, dupa interese

Din pacate, la nivelul stabilirii unor specializari in scolile de arta si meserii stau inca interese meschine. Nu de putine ori, directorii pastreaza anumite calificari doar pentru interese de catedra ale colegilor, care altfel si-ar pierde postul. In destule cazuri nu se tine cont deloc de piata locala. Un exemplu concludent sunt statiunilor balneoclimaterice, unde nu exista nici macar un liceu de specialitate, sa nu mai vorbim de SAM. In loc de un liceu de turism, de exemplu, prin statiuni gasim licee teoretice, desi ar fi nevoie de fizioterapeuti, chelneri, barmani etc. Dezinteres foarte mare exista si la nivelul primariilor, edilii fiind interesati de cu totul altceva. In conditiile in care in foarte multe localitati, peste 60%, primarii nu au avut nici un interes sa consume banii alocati pentru reabilitarea retelei scolare, chit ca unele scoli stateau sa cada, si astfel s-au intors la buget, nici vorba sa gandeasca strategii sau macar sa mimeze un cat de mic interes pentru educatie. Dezinteresul general va face ca meseriasii sa fie inca absenti pe piata interna, unde va trebui sa ne multumim cu carpaci pentru ca cei cu experienta si bine cotati au luat de mult calea strainatatii. 

STIMULENTE

» Burse si contracte

O alta idee a Ministerului Educatiei, Cercetarii si Tineretului este ca IMM-urile sa se implice mai mult si sa se intereseze de liceele tehnice. Cu alte cuvinte, sa ofere burse de studii elevilor care opteaza pentru astfel de licee, posibilitatea de a face practica in meseria respectiva si chiar contracte de munca pentru o anumita perioada de timp. Astfel, absolventul va sti ca dupa ce a incheiat liceul are un loc de munca asigurat in calificarea obtinuta. Pe de alta parte, contractul ar fi o garantie si pentru patroni, in sensul ca nu au acordat burse de studii inutil.

SCHIMBARE

» Liceele tehnice, reinventate

Una din prevederile proiectului Legii invatamantului preuniversitar priveste si actualele SAM. Pentru ca s-a dovedit fara nici un dubiu ca  sunt neatractive, in proiect se prevede ca scolile de arta si meserii sa fie inlocuite de liceele tehnice, asa cum este practica in toate tarile din Uniunea Europeana. In consecinta, si admiterea la liceu se va face diferentiat, in baza criteriilor stabilite de catre fiecare unitate liceala in parte. Aida Danaila

ZIUA

Pactul Educatiei, tocat de sindicate

Semnarea Pactului National pentru Educatie atata sindicatele din invatamant "divortate" de pachetul de legi promovat de Cristian Adomnitei. In timp ce Federatia Educatiei Nationale - adversara proiectelor ministrului - vede in conventia parafata de presedintele Romaniei si de reprezentantii partidelor parlamentare "o lovitura mortala pentru afaceristii scolilor", FSI "Spiru Haret" - sustinatoarea legilor - o apreciaza ca fiind "un gest profund demagogic al clasei politice". Agentia de Evaluare si asigurare a Calitatii Educatiei considera ca Pactul a contrapus la timp pachetul de legi, stabilind o ordine logica a drumului reformei in invatamant."Structurile <<clasice>> care controleaza si mentin blocajul reformei Educatiei sufera o lovitura mortala prin incheierea Pactului National pentru Educatie. Asa se explica reactiile furibunde ale "trompetelor" acestor structuri si grupuri de interese, care-si simt amenintate afacerile de pe spatele scolii romanesti. (...) Educatia devine in mod real preocuparea prioritara a intregii clase politice, nu mai poate fi confiscata de nicio tabara politica si, implicit, aceasta va crea premisele depolitizarii structurilor administrative din Educatie", sustine Catalin Croitoru, presedintele FEN. Efectele esentiale ale Pactului: o strategie pe termen mediu si lung, care va restabili ordinea logica de restructurare si modernizare a invatamantului; punerea ei in practica, prin programele de guvernare ale partidelor ce se vor succeda la conducerea tarii in urmatorii 15-20 de ani; adoptarea unei legislatii coerente si armonizate, adecvata strategiei convenite."Asa-numitul <<Pact National pentru Educatie>> este un gest care creeaza doar iluzia unui consens national al politicii romanesti in jurul reformei educatiei si al viitorului acesteia, falsa imagine a responsabilizarii peste noapte a clasei noastre politice. In forma actuala, documentul nu este decat o promisiune vaga, o posibilitate mai mult teoretica de solidarizare a fortelor politice in jurul educatiei si de realizare a unei strategii nationale. (...) In realitate, liderii politici, speculand tema educatiei, sensibila si extrem de importanta pentru toti cetatenii Romaniei (mai putin pentru politicieni), au profitat de interesul public fata de aceasta, intuind ca le ofera un bun prilej pentru a-si crea capital electoral pe seama asteptarilor si sperantelor, de atatea ori mintite si inselate, ale comunitatii educationale. Dupa nenumarate tergiversari si scandaluri, determinate de orgoliile si interesele politice, Pactul a fost, in sfarsit semnat", se arata in comunicatul FSI "Spiru Haret", semnat de liderii Ghe. Isvoranu si Marius Nistor."Pactul este o lovitura data structurilor sistemului de invatamant incremenit in proiectul lansat in 1950 de ocupatia sovietica. (...) Cheia reusitei este descentralizarea, care trebuie aplicata imediat. Pactul trebuie sa stea la baza programelor electorale ale partidelor, iar cel care va castiga alegerile trebuie sa stabilieasca strategia si sa promoveze in procedura de urgenta un nou pachet legislativ, inclusiv Legea salarizarii personalului didactic. Data elaborarii strategiei trebuie scurtata la 7-8 luni, astfel incat noul guvern sa-si stabileasca si sa promoveze cadrul legislativ si logistic pentru inceperea Reformei in invatamant", propune Ghe. Radulescu, presedintele AEACE. Magda SEVERIN  
Gradinita revine la 1 iunie

Cristian Adomnitei revine asupra deciziei luate la inceputul anului, prin care mutase perioada de inscriere la gradinita in asa fel incat sa pice exact in campania electorala pentru primarie. Prin Nota nr. 27716/4.03.2008 - transmisa presei abia ieri -, ministrul Educatiei a dispus, saptamana trecuta, inspectoratelor scolare sa organizeze inscrierile la fel ca in anii trecuti, adica intre 1-15 iunie. Conform Regulamentului de organizare si functionare a invatamantului prescolar, aprobat prin Ordinul Ministrului Nr. 4464/ 2000, "inscrierile copiilor in gradinite se fac, de regula, la inceputul anului scolar sau, in situatii deosebite, in timpul anului scolar, in limita locurilor disponibile". Singurul motiv, asa cum am explicat intr-un articol din Ziua, a fost generat de un calcul politic cinic, gandit de ministrul Adomnitei: transferul catre autoritatile locale a crizei gadinitelor. 

Magda SEVERIN  

SINDICATE

ALTE STIRI
ADEVARUL

Scumpirile bat salariile în 2008

Prognozele oficiale arată că în acest an salariul mediu net lunar va fi cu aproape 140 de lei mai mare decât cel din 2007, în timp ce media anuală a scumpirilor – rata inflaţiei – va fi de 7%, în creştere accelerată faţă de cea din 2007. Iar cursul de schimb va scădea lent până în vară, după care, spre iarnă, va urca din nou peste pragul de 3,60 lei/euro. 

Comisia Naţională de Prognoză (CNP) a raportat ieri estimările privind evoluţia principalilor indicatori economici în anul 2008. Se estimează, spre exemplu, că în acest an câştigul salarial mediu net al românilor va ajunge la 1.181 de lei, în creştere cu 13,2% faţă de 2007, când s-a situat la 1.043 de lei. Potrivit CNP, în decembrie 2008, câştigul salarial mediu net va ajunge la 1.355 de lei. 

Pe de altă parte, scumpirile reflectate în rata inflaţiei vor fi tot mai mari în fiecare lună, cu medii cuprinse între 0,2 şi 0,6%. Întrucât inflaţia va creşte cu siguranţă lunar, în timp ce creşterea salariilor nu va avea aceeaşi cadenţă, putem spune că scumpirile nu vor fi depăşite decât temporar de majorările salariale. 

Euro va evolua ca în 2007 

Estimările CNP privind evoluţia cursului de schimb arată că moneda unică euro va repeta traiectoria din 2007 (scădere în prima jumătate a anului, urmată de creştere în a doua jumătate), dar va avea valori mult mai mari decât anul trecut. În orice caz, după cum reiese din prognoza oficială, euro nu va mai coborî, în 2008, sub pragul de 3,4 lei. Cursul de schimb mediu pentru euro este estimat în 2008 la 3,55 lei, faţă de 3,33 lei în 2007, arată prognoza de primăvară pe termen scurt publicată pe site-ul CNP. 

Populaţia va fi din ce în ce mai ocupată 

Numărul salariaţilor este estimat să crească cu 2% în 2008, până la aproximativ 4,86 milioane de persoane, faţă de 4,77 milioane de persoane în 2007. CNP estimează că rata şomajului se va menţine şi în acest an la nivelul de anul trecut, de 4,1 la sută. Numărul şomerilor înregistraţi este prognozat la 360.000 de persoane. 

Creşterea economică: 6,5% în 2008 

Produsul Intern Brut (PIB) al anului 2008 va fi, potrivit estimărilor CNP, de 470 miliarde de lei, adică 132,3 miliarde de euro (calculat la cursul mediu amintit mai sus), în creştere cu 6,5% faţă de PIB-ul anului 2007. În schimb, volumul lucrărilor de construcţii îşi va tempera creşterea, de la 33,6% în 2007 la 22% în 2008, ca şi producţia industrială – de la 5,4 la 5,2%. În fine, deficitul comercial – decalajul dintre exporturi şi importuri – se va adânci şi mai mult, urmând să ajungă la 24,3 miliarde de euro în 2008.
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