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STIREA ZILEI
*Sindicalistii protesteaza pentru scoaterea tichetelor cadou

*Profesorii bucuresteni, in greva japoneza

ÎNVĂŢĂMÂNT

COTIDIANUL
Liberalii s-au razgindit in citeva ore: vor sa dea tichetele

Revolutia renuntarii la tichetele cadou si in general a tuturor stimulentelor la salariu pusa la cale de premierul Tariceanu si ministrul Finantelor Vosganian ar putea sfirsi intr-un pahar cu apa.

Pentru ca Guvernul liberal s-ar putea razgindi. Constrins culmea de PNL. Miercuri seara, la finalul sedintei BPN a partidului, liberalii au decis sa-i ceara lui Vosganian sa evalueze pina la sfirsitul saptaminii impactul asupra bugetului al tichetelor cadou, iar in masura in care acesta nu este afectat, ele sa fie date in continuare. Ministrul Apararii, Teodor Melescanu a explicat aceasta intorsatura prin faptul ca “subiectul nu a fost discutat la nivelul partidului, ci doar la nivel guvernamental”.
CRONICA ROMANA

Cutia cu reclamatii in scoli 

Fiecare scoala din judetul Botosani va avea o cutie pentru reclamatii, in care si elevii si profesorii vor putea semnala aspectele negative din institutiile de invatamant, informeaza RealitateaTv. Cresterea alarmanta a violentelor in scolile din judet a determinat inspectoratul scolar judetean Botosani sa ia masuri. Astfel, s-a ajuns la concluzia ca cel mai bine este ca toata lumea sa aiba posibilitatea sa-si spuna nemultumirile. Directorul educativ al fiecarei scoli are obligatia de a aduna aceste sesizari lunar si spoi sa trimita un raport scris la inspectoratul scolar, iar cazurile deosebite vor fi raportate ministerului Educatiei. Numai luna trecuta in judet au avut loc doua incidente grave. Este cazul profesorului de la o scoala din Dorohoi care isi lovea elevii si isi pipaia elevele, si cel al unei profesoare la un liceu din Dorohoi, palmuita de un elev beat.

Ghiozdanul pentru situatii de urgenta

Elevii din clasele primare ar trebui sa plece la scoala echipati ca pentru o drumetie pe munte, daca ar urma sfaturile autoritatilor. Un ghid elaborat de specialistii din doua ministere scrie negru pe alb ca elevii trebuie sa aiba pregatit un rucsac pentru situatii de urgenta, informeaza RealitateaTv. Autoritatile sustin ca prin acest ghid doresc sa familiarizeze elevii cu regulile pe care trebuie sa le aplice in momentul producerii unui seism. Potrivit acestora, elevii ar trebui sa aiba pregatit un rucsac de urgenta, fie ca sunt acasa, fie ca sunt la scoala. Autoritatile le recomanda elevilor sa aiba in rucsac doua sticle de apa potabila, doua pachete de biscuti simpli, un radio cu tranzistori si baterii de rezerva, un fluier, trusa de prim-ajutor, sapun, prosop, hartie igienica, pasta de dinti, o pelerina de ploaie, doua perechi de ciorapi sau doua perechi de chiloti. Copiii nu trebuie sa uite nici de cheia de la casa sau de carnetelul cu numerele de telefoane ale rudelor. In caz de cutremur, elevilor li se recomanda sa ramana calmi, sa se fereasca de obiecte suspendate si sa ii asculte pe profesori. Ghidul a fost intocmit in urma cu doi ani de Ministerul Transporturilor, Constructiilor si Turismului in colaborare cu Ministerului Educatiei. Recomandarile autoritatilor in ceea ce priveste rusacul de urgenta vin in conditiile in care mai multe asociatii non-guvernamentale au atras atentia ca ghiozdanele elevilor sunt deja mult prea grele pentru varsta lor.
Sindicalistii protesteaza pentru scoaterea tichetelor cadou

“Guvernul Tariceanu are o problema cu profesorii”

Federatia Educatiei Nationale (FEN) isi exprima printr-un comunicat dezacordul fata de masura Guvernului care interzice acordarea tichetelor cadou pentru personalul bugetar, considerand ca aceasta ii afecteaza in special pe angajatii din invatamant, informeaza A.M.Press. “Ne este din ce in ce mai clar ca Guvernul Tariceanu are o problema cu personalul din invatamant. Suntem cei mai napastuiti din tot sectorul bugetar”, a declarat Catalin Croitoru, presedintele FEN. “In urma deciziei de ieri (marti n.r.), prin care ni se refuza dreptul la tichetele cadou, premierul ne-a demonstrat cat de importanta este pentru el scoala si oamenii din scoala. Noi nu avem voie sa primim tichete de masa, nu avem voie sa primim tichete cadou, nu meritam prime de vacanta sau de sarbatori si lista poate continua. In rugam pe domnul Tariceanu sa ne spuna daca aceasta tara mai are nevoie de cadrele didactice. Poate au inventat inginerii de la Citroen un robot ca sa tina loc de dascal si astfel toti angajatii din invatamant sa poata pleca la capsuni in Spania, pentru ca oricum acolo se castiga mai bine”, a mai spus Croitoru. In Monitorul Oficial de marti a fost publicata Ordonanta de Guvern nr.37/2008 prin care personalul angajat in institutiile publice nu mai poate beneficia de tichete cadou.
Vosganian nu mai vrea sporuri si stimulente pentru bugetari

Ministrul Economiei si Finantelor, Varujan Vosganian, intentioneaza sa scoata sporurile si stimulentele financiare acordate salariatilor din sectorul bugetar, pentru un control mai riguros al veniturilor bugetare.

Ministrul Finantelor a motivat acest lucru prin faptul ca unele institutii bugetare acorda stimulente egale sau chiar mai mari decat salariul de baza. “Cred ca, in timp, ar trebui sa renuntam la acest sistem, prin care jumatate din venituri reprezinta salariul iar cealalta jumatate reprezinta sporuri si stimulente. Pe termen mediu avem in vedere incorporarea acestor drepturi in salarii, in asa fel incat salariatii sa le nu piarda”, a mai spus Vosganian.Ministrul a declarat recent ca, din 2001 pana in 2008, personalul bugetar a crescut cu 23 la suta, iar, in aceeasi perioada, fondul de salarii a crescut cu 510 la suta. 

In acelasi timp, acesta a evidentiat discrepantele dintre veniturile salariatilor bugetari de la o institutie la alta. 

“Daca vom face o comparatie intre castigul mediu brut din administratie, de circa 1.000 euro, si cel din sectorul neguvernamental, e limpede ca-i o discrepanta. Angajatii Inaltei Curti de Casatie sau ai CSM au venituri de circa 2.000 euro, in conditiile in care unii sunt personal auxiliar. Din 2001 si pana acum s-au votat diverse sporuri si s-a ajuns in situatia cu totul absurda in care sporurile depasesc salariul. Noi avem sporuri mai mari decat fondul de salarii”“, a mai spus ministrul. 

Includerea sporurilor in salariu si implicit majorarea salariilor bugetarilor este, in principu o idee buna, insa renuntarea la stimulente presupune, implicit, eliminarea legaturii existente dintre munca bugetarilor care aduc bani la buget si recompensarea lor. Concret, fondurile de stimulente se constituie, conform legislatiei actuale, prin prelevarea in acest scop a unui procent din sumele descoperite de organele de control financiar si care se varsa, in mare parte la buget. Eliminarea acestui mecanism ar trebui sa fie compensata de o majorare foarte consistenta de salarii, mai ales pentru personalul direct implicat in activitatile de inspectie, control financiar etc. 

In alta ordine de idei, Romania are nevoie de crearea si mentinerea unui corp de functionari publici platiti decent, pentru ca aceasta este o conditie esentiala pentru pastrarea lor in administratie si, implicit pentru calitatea corespunzatoare a serviciilor oferite de aceasta catre cetateni. Altfel, in conditiile salariilor mai apropiate de minimul pe economie decat de medie, care ar rezulta din eliminarea stimulentelor fara o majorare consistenta a slariului tarifar aferent marii majoritati a functiilor publice, ne vom intoarce la situatia anilor 1990: functionari platiti prost, dar corupti si slab pregatiti. Dan Stefan 

CURENTUL

Revoltă în PNL pe tichetele de cadou: Chiliman loveşte în Tăriceanu      

Încercările premierului de a strânge punga fac valuri în rândul sindicatelor, partidelor, dar şi între membrii Partidului Naţional Liberal (PNL), care nu se feresc să-l critice. Şeful de la primăria sectorului 1, Andrei Chiliman, membru PNL, solicită abrogarea ordonanţei prin care se interzice achitarea tichetelor-cadou.

Chiliman consideră drept "aberantă" ordonanţa de urgenţă a guvernului în care se prevede că instituţiile publice nu mai au voie să acorde tichete-cadou pentru bugetari. "Îi cer public premierului Tăriceanu să abroge aberanta ordonanţă de urgenţă, prin care primăriilor li se interzice să acorde tichete-cadou pentru cadrele didactice. Calific această măsură drept o insultă la adresa celor 5.500 de cadre didactice din Sectorul 1", a declarat Chiliman. Potrivit acestuia, actul afectează interesele cetăţenilor şi principiul descentralizării administrative.

Primarul Nicolae Onţanu, membru PSD, spune că hotărârea guvernului este imorală pentru că loveşte în profesori, aceştia fiind "categoria de salariaţi cu cele mai reduse venituri şi au nevoie de sprijin nemijlocit", potrivit unui comunicat remis redacţiilor. În plus, "prevederile ordonanţei de urgenţă prin care a fost interzisă acordarea tichetelor-cadou accentuează deficitul de forţă de muncă din sistemul de învăţământ", a adăugat Onţanu.

Cei doi edili spun că au fondurile necesare pentru a le acorda profesorilor tichetele cadou de Paşte. Ordonanţa emisă de guvern prevede că autorităţile şi instituţiile publice a căror finanţare se asigură integral din bugetul de stat, bugetele locale, bugetul asigurărilor sociale de stat ori bugetele fondurilor speciale, din venituri proprii şi subvenţii acordate de la aceste bugete sau integral din venituri proprii, nu mai au voie să acorde tichete-cadou angajaţilor. Simona Diaconu     

Vosganian vrea baza salarială mai mare      

Când ministrul Păcuraru a vrut să impoziteze tichetele-cadou, cabinetul Tăriceanu s-a dezis de această măsură. Iată că ministrul Vosganian spune că tichetele cadou trebuie incluse în salariu, pentru ca veniturile nete cu care un salariat se prezintă la o bancă în vederea contractării unui credit să fie mai mari. Tot nivelul veniturilor îl invocă ministrul şi când vine vorba de calcularea pensiei. Probabil domnul ministru nu a trecut de ceva vreme pe la sediul vreunei bănci. Dacă ar fi făcut-o, ar fi aflat că ofiţerii de credite te întreabă dacă ai şi alte venituri în afară de salariu, mai precis dacă primeşti bonuri de masă sau tichete cadou. Simona Diaconu     

Pedepsele aplicate elevilor de către profesori - metodă hulită de experţi europeni      

Este posibil să înveţi cum să combaţi violenţa şi impulsivitatea adolescenţilor. 

Nu, nu este nicidecum concluzia vreunui isteţ din fruntea Ministerului Educaţiei, ci este punctul de vedere al unui român din Ierusalim. Acesta susţine sus şi tare că ai noştri educatori pot recupera eventualele carenţe ale elevilor printr-o muncă răbdătoare, sistematică şi constantă, care să respecte personalitatea elevului.  

Rafi Feuerstein, vicepreşedinte al Institutului ICELP din Ierusalim, şi-a prezentat punctul de vedere în Italia. În opinia acestuia, gândită iniţial pentru copiii traumatizaţi din lagărele de concentrare, iar ulterior pentru cei afectaţi de sindromul Down, metoda se aplică în prezent în combaterea fenomenului violenţei şi impulsivităţii în şcoli. "Destinatarii metodei sunt profesorii care o aplică, la rândul lor, elevilor" - a explicat Feuerstein. Obiectivul metodei propuse de evreu este de a-i învăţa pe elevi să gândească. În esenţă, profesorii noştri ar trebui să-i pună în clasă în faţa unor situaţii speciale şi să-i stimuleze să reflecteze, să-i înţeleagă pe ceilalţi, să-şi controleze impulsivitatea şi să-şi imagineze care ar putea fi consecinţele acţiunilor şi reacţiilor lor. Expertul este de părere că, astăzi, teribilistul este văzut ca un mic delincvent; în realitate, şi el este o victimă, poate un frustrat, un maltratat, iar şcoala trebuie să înţeleagă ce i se întâmplă şi trebuie să găsească un limbaj pentru comunicarea cu el. Feuerstein apreciază că nu există altă cale decât educaţia în scopul gândirii. Acest tip de educaţie poate fi comparat cu vitamina C: nu e nevoie de prea multă, dar fără această resursă preţioasă, organismul slăbeşte. În şcoli continuă să se predea literatura, ştiinţele, dar nu şi cum să gândeşti. În opinia lui Feuerstein, din păcate, în România se tinde spre pedepsire, în loc să se înveţe cum să gândeşti. Cornelia Popescu     
EVENIMENTUL ZILEI

Cod roşu: poliţiştii au rămas fără ţigări!  

Ministerul Internelor a cumpărat fără licitaţie ţigări de 76.000 de euro, invocând o „situaţie de urgenţă extremă“: aprovizionarea restaurantelor cu circuit închis de la Interne. Angajaţii Ministerului Internelor şi Reformei Administrative (MIRA) sunt o categorie aparte de bugetari: pe lângă prime de vacanţă şi bani de haine, aceştia beneficiază şi de alte avantaje de care puţini români se pot bucura.

Spre exemplu: băutură sau ţigări la preţ redus. Când restaurantele cu circuit intern ale MIRA rămân fără provizii, instituţia intră în alertă de gradul zero. Cel puţin aşa reiese din contractele de achiziţii derulate, de la începutul acestui an, de şefii Direcţiei Generale Management Logistic şi Administrativ a MIRA. Aceştia au cumpărat, fără licitaţie, prin negociere directă cu un singur producător, apă, sucuri, carne de pui şi de porc, cârnaţi, caşcaval, kaiser, muşchi de vită, vinuri şi, nu în ultimul rând, ţigări. De fiecare dată, mai-marii ministerului au avut o singură justificare pentru lipsa licitaţiilor: „situaţie de urgenţă extremă survenită în urma unor evenimente care nu puteau fi prevăzute“. 

Contract în afara legii? 

Valoarea multor dintre aceste contracte se situează undeva sub 10.000 de euro. „În cazul unor astfel de sume, legea permite încheierea unor contracte fără licitaţie, plafonul maxim pentru această modalitate de achiziţie fiind de 40.000 de euro“, se apără oficialii MIRA. 

Excepţie face însă un contract încheiat pe 18 februarie 2008, cu British American Tobacco (BAT), în urma căruia ţigări Kent, Pall Mall, Dunhill, Vogue şi Viceroy, în valoare de 278.859,67 de lei (circa 76.000 de euro) au ajuns la depozitul MIRA din incinta Stadionului Dinamo, precum şi la hotelurile ministerului din Braşov şi Predeal. 

Şi de această dată, contractul a fost atribuit BAT prin negociere fără anunţ de participare. Justificarea, aceeaşi: „situaţie de extremă urgenţă“. Mai mult, la capitolul „Criterii de atribuire“, şefii de la Logistică precizează: „preţul cel mai scăzut“, fără a spune însă cum au ajuns la această concluzie în condiţiile în care nu au avut decât o singură ofertă. 

Modalitatea de atribuire a contractului pentru achiziţia de ţigări contrastează însă cu licitaţiile deschise organizate în octombrie şi decembrie anul trecut pentru atribuirea unor contracte cu o valoare mult mai mică. Astfel, pe 22 octombrie 2007, MIRA a încheiat un contract de furnizare de vinuri, în valoare de 171.289 de lei (circa 46.640 de euro), în urma unei licitaţii deschise. La fel s-a întâmplat pe 20 decembrie 2007, când aceeaşi Direcţie a instituţiei a încheiat un alt contract, în valoare de 113.458 de lei (circa 30.894 de euro), pentru achiziţionarea de apă şi de sucuri. 

FACILITĂŢI 

Ţigări, vin şi muşchi de vită, cumpărate de mai-marii internelor la preţuri fără TVA 

Preţul plătit de Direcţia Generală Management Logistic şi Administrativ a MIRA pentru toate produsele cu care au fost aprovizionate restaurantele şi hotelurile instituţiei include şi taxa pe valoarea adăugată (TVA). Angajaţii ministerului le pot achiziţiona însă la preţuri ce nu includ această taxă. 

Spre exemplu, în loc de 5,7 lei cât costă în supermarket, poliţiştii pot achiziţiona un pachet de Kent de la „bufetul“ instituţiei cu 4,7 lei, în timp ce, pentru un pachet de Dunhill plătesc în loc de 6,7 lei doar 5,7 lei.

La fel se întâmplă cu vinul sau cu muşchiul de vită, din al căror preţ este scăzut TVA-ul. 

Poliţiştii, mai importanţi decât profesorii 

Liderii marilor confederaţii sindicale acuză guvernul de discriminare, în condiţiile în care, pe lângă sporuri şi prime, poliţiştii pot beneficia şi de alte facilităţi spre deosebire de alţi funcţionari publici, cum ar fi profesorii, cărora, mai nou, le sunt interzise şi tichetele-cadou. 

„Pesemne că poliţia este mult mai importantă pentru guvernul Tăriceanu decât sistemul educaţional. De fapt, şi în statele în care se practică o dictatură sunt importante investiţiile în instituţiile cu caracter represiv“, ne-a declarat Marius Nistor, liderul Federaţiei „Spiru Haret“. Acesta a adăugat apoi ironic: „Apreciem că este important ca angajaţii MIRA să aibă posibilitatea achiziţiei de ţigări, băuturi, cafele, la preţuri promoţionale“. 

Pe de altă parte, Dumitru Costin, preşedintele Blocului Naţional Sindical, apreciază că mai-marii de la Interne au fost „mai şmecheri“ şi au găsit tot felul de modalităţi de uşurare a vieţii de zi cu zi a angajaţilor. „(...) Încă de acum câţiva ani, când acest minister era condus de actualul candidat PDL la Primăria Capitalei, au apărut tot felul de soluţii în afara salariilor, care să însemne elemente pozitive pentru angajaţii din sistem. În comparaţie cu alte categorii de funcţionari publici care trăiau din salariul minim pe economie, iar creşterile nu puteau ajunge decât la maximum 30 la sută, deoarece instituţiile respective erau monitorizate de FMI, ăştia de la Interne au fost mai şmecheri şi au găsit tot felul de sporuri de vacanţă, bani de haine, în general, tot felul de modalităţi de uşurare a vieţii de zi cu zi“, a spus Costin. 

La rândul său, preşedintele Confederaţiei Naţionale Sindicale „Cartel Alfa“, Bogdan Hossu, a apreciat că facilităţile de care se bucură angajaţii MIRA demonstrează încă o dată că politica actuală a guvernului nu este una unitară în ceea ce-i priveşte pe funcţionarii publici. 

„Ce ne deranjează este faptul că structura de politică salarială este deformată de o serie de drepturi care nu reflectă o ierarhizare corectă. Ca să nu mai vorbim despre faptul că guvernul dă o ordonanţă de urgenţă prin care funcţionarilor publici li se interzic tichetele-cadou, act normativ care denotă o lipsă de bun-simţ“, a apreciat Hossu. 

Ţigări pentru două luni 

Ieri, oficialii Direcţiei Management Logistic au precizat că achiziţia de ţigarete a fost finanţată din „venituri proprii realizate în complexurile şi bazele de agrement ale MIRA, şi nu din credite bugetare“, iar starea de „extremă urgenţă“ a fost dată de faptul că, din 2007, au fost organizate cinci licitaţii publice pentru astfel de achiziţii, însă acestea nu au fost adjudecate, motiv pentru care au fost aplicate strict prevederile legii privind achiziţiile publice. „Sortimentele şi cantităţile ce urmează a fi achiziţionate au fost determinate strict pentru perioada de timp până la organizarea următoarei proceduri de achiziţie publică“, au explicat aceştia. Procedura de licitaţie a fost deja declanşată, iar termenul-limită pentru depunerea ofertelor este 30 aprilie. 

Raluca Dan

Tichetele cadou fac guvernul să se bâlbâie  

Ministrul finanţelor, Varujan Vosganian, anunţa ieri-dimineaţă că tichetele cadou se vor regăsi ca valoare în creşteri salariale ulterioare pentru bugetari. La doar câteva ore după aceea, premierul Tăriceanu nu părea să-şi amintească de o soluţie de acest gen şi se jura că nu va mai face pomeni electorale.

Interzicerea acordării tichetelor cadou salariaţilor bugetari a stârnit o avalanşă de critici şi nemulţumiri din partea sindicaliştilor, dar şi a politicienilor din diverse partide. Miza: 15 milioane de lei, întreaga sumă prevăzută în 2008 pentru bonurile cadou din întregul sistem bugetar.

 Încercând să apere ordonanţa de urgenţă prin care li s-au tăiat bugetarilor aceste beneficii, ministrul finanţelor, Varujan Vosganian, şi premierul Călin Popescu-Tăriceanu nu au făcut decât să se contrazică în declaraţii. În opinia primului-ministru, această măsură este una „corectă“, deoarece guvernul trebuie să aplice o politică salarială „strânsă“, corelată cu performanţele economiei. 

„Am făcut o rectificare bugetară în sensul diminuării cheltuielilor bugetare, am spus ca lumea să nu creadă că în acest an, deşi electoral, guvernul ar fi dispus să facă pomeni electorale şi iată că nu facem acest lucru. Am spus că vom merge pe o restrângere a cheltuielilor salariale şi a drepturilor băneşti“, a declarat Tăriceanu. 

Vosganian preferă creşterile de salarii 

La momentul declaraţiei, premierul nu era însă la curent cu intenţia subordonatului său Varujan Vosganian, de a include, cu timpul, aceste bonificaţii în salarii. „Dacă aceste drepturi băneşti intră în salariu, ele nu se mai supun arbitrariului, iar salariatul are o altă capacitate de a garanta la o bancă atunci când doreşte să ia un credit şi asta îi foloseşte şi mai mult la pensii“, argumentează ministrul de finanţe. 

Acesta susţine că motivul pentru care s-a renunţat la tichetele cadou este faptul că acestea „creau probleme delicate pentru administraţiile locale“. Adică, nu toţi salariaţii primeau aceste bonificaţii şi nu era clar pe ce criterii se acordau: venituri modeste, performanţe profesionale sau influenţă administrativă.

 „Anulaţi ordonanţa!“ 
Federaţia Educaţiei Naţionale şi sindicatele din administraţie sunt printre primii care au criticat dur măsura, acuzând că aceasta loveşte dur în profesori, cerând anularea ei. Reacţii dure au venit şi din partea politicienilor şi a primarilor, cei mai indignaţi fiind Neculai Onţanu, primarul sectorului 2 din Bucureşti, liberalul Andrei Chiliman, de la sectorul 1, Dorin Florea din Târgu-Mureş, şi preşedintele PDL Emil Boc. 

Radu Mazăre, edilul Constanţei, susţine că 3.500 de constănţeni nu vor primi bonurile, deşi fuseseră prevăzuţi bani la buget. „Avem un număr de profesori care au apucat să primească aceste tichete cadou şi unii au apucat să le şi cheltuiască. Să fie sănătoşi, le urez un Paşte fericit. Dar 670 de profesori nu au apucat să intre în posesia tichetelor“, descrie acesta situaţia din municipiu. Ana Bâtcă

Adomniţei, expediat de părinţi la primărie   

SOLUŢIE. Preşedintele Federaţiei Asociaţiilor de Părinţi, Mihaela Gună, le cere membrilor organizaţiei să sprijine, în nume personal, candidatura lui Cristian Adomniţei la Primăria Iaşiului, pentru a face un bine învăţământului românesc. 

„Ne cerem scuze faţă de locuitorii oraşului Iaşi, dar cred că doar aşa ne putem atinge obiectivul“, a precizat Gună. Acum câteva zile, reprezentanţii Federaţiei Asociaţiilor de Părinţi şi cei ai Federaţiei Educaţiei Naţionale au trimis ministerului o scrisoare deschisă, prin care arătau că subiectele pentru Bacalaureatul din acest an sunt prea dificile. Vlad Odobescu

Mansardarea şcolilor rezolvă problema grădiniţelor supraaglomerate  

Autorităţile locale din Râmnicu- Vâlcea au găsit o soluţie ingenioasă pentru a rezolva problema grădiniţelor supraaglomerate din oraş. 

Astfel, mai multe şcoli generale, cu maximum două etaje, vor fi mansardate în cursul acestui an. Lucrările au început deja, iar până la toamnă 11 unităţi vor fi dotate cu mansarde, unde se vor amenaja peste 50 de săli de clasă noi. Potrivit autorităţilor locale, pentru mansardarea şi renovarea celor 11 şcoli s-au alocat 20 de milioane de lei. 

„Am ales unităţile cu unu-două etaje şi care sunt gen bloc, fără acoperiş. Schimbăm uşile şi ferestrele care sunt din lemn şi în multe locuri nu se mai închid, renovăm toate sălile, vopsim exterioarele. Prin mansardare vor rezulta peste 50 de noi săli de clasă. Este ceva, decât nimic“, explică primarul Mircea Gutău. 

Şapte săli la mansardă 

La Grădiniţa Sud, cu program prelungit, peste 260 de copii, cu vârste cuprinse între 1 şi 6 ani, stau câte zece ore pe zi îngrămă- diţi în doar 10 clase, care sunt şi săli de mese, şi dormitoare, şi spaţii instructiv-educative. 

„Grupele sunt foarte aglomerate, câte 25-28 de copii, iar normele didactice ne cer să nu depăşească 20. Dar nu avem ce face, cererea este foarte mare şi sunt situaţii în care nu putem să-i refuzăm pe părinţii care muncesc“, se justifică Emilia Florică, educator la grupa mijlocie. Fiecare centimetru pătrat este exploatat la maximum, iar sălile au aspectul unor depozite neîncăpătoare. Pătuţurile în care dorm copiii sunt rabatabile. 

„Când le vezi aliniate pe lângă zid, zici că sunt nişte dulăpioare, dar la prânz, când vine ora de somn, se transformă în pătuţuri. Aici ne jucăm, aici dormim, sălile au dublă funcţionalitate. Pe holuri am amenajat locul de masă. Este destul de dificil, dar alte condiţii nu sunt“, spune educatoarea Iuliana Ispir. Prin mansardare, la Grădiniţa Sud vor rezulta şapte săli de dimensiuni foarte mari. „Vom avea în total 17 săli, ceea ce este bine, pentru că putem separa dormitoarele şi sălile de mese de locurile unde ne desfăşurăm activităţile educative“, susţine Niculina Cocoş, directorul Grădiniţei Sud. 

„Ar mai fi nevoie de zeci de clase“

Inspectorul şcolar general cunoaşte situaţia din grădiniţe, dar nu prea are soluţii şi recunoaş te că legea care limitează numă rul de preşcolari într-o grupă nu poate fi respectată deocamdată. „Sunt mulţi copii în municipiu, termenul de înscriere în grădiniţe pentru anul 2008-2009 s-a încheiat şi deja au început să se facă liste de aşteptare. Ar mai fi nevoie de zeci de clase pentru câteva sute de copii, dar astea nu se pot face peste noapte“, este de părere Gheorghe Ciucă, inspectorul şcolar general al Inspectoratului Şcolar Vâlcea. 

ÎN CIFRE 

Anul trecut s-au construit două grădiniţe 

În Râmnicu-Vâlcea sunt 24 de grădiniţe de stat şi trei private, la care sunt înscrişi peste 3.500 de preşcolari. Înscrierile pentru toamnă s-au încheiat, iar pe lista de aşteptare sunt deja zeci de copii. În 2007 s-au construit două grădiniţe, iar anul acesta mai sunt în plan încă două. 

„Deocamdată nu au început lucrările. Cu aceste două grădiniţe nu se rezolvă problema spaţiului, ar fi nevoie de mult mai mult“, spune inspectorul şcolar Gheorghe Ciucă. De altfel, peste 1.000 de metri pătraţi din curtea Inspectoratului Şcolar au fost donaţi primăriei pentru a construi o grădiniţă.
GARDIANUL

Ramasi fara tichete cadou, sindicalistii ameninta cu iesiri in strada 

Sindicalistii au protestat ieri fata de decizia Executivului de a interzice tichetele cadou pentru angajatii bugetari. Presedintele Blocului National Sindical, Dumitru Costin, a declarat ca Executivul nu-si respecta promisiunile, pentru ca tichetele erau prevazute in proiectul de buget pe acest an. Si Confederatia Nationala Sindicala Cartel ALFA a condamnat aceasta masura, mentionand ca autoritatile nu fac altceva decât sa îngradeasca drepturile salariatilor si sa perpetueze discrepantele dintre bugetari si cei care lucreaza în sistemul privat. 

Pe de alta parte, ministrul finantelor, Varujan Vosganian, a declarat, ieri, ca masura luata de Guvern a avut un caracter administrativ. „Motivul pentru care am renuntat la ele (tichetele cadou- n.r.) este supunerea prea mare unui arbitrariu. Creau probleme delicate pentru administratiile locale, pentru ca salariatii nu stiau de ce nu primesc toti tichete, existau presiuni asupra primarilor, primarii nu le puteau onora si solicitau mai departe la bugetul statului“, a spus Vosganian. In opinia sa, este preferabil „pentru protectia salariatilor si pentru o mai buna administrare fiscala sa fie incorporate cât mai multe astfel de drepturi în salarii.” In felul acesta, angajatul are posibilitatea de a contracta credite bancare, iar sumele îi vor fi luate în considerare la calcularea pensiei, a explicat demnitarul. 

Unii politicienii n-au pierdut timpul, ci au incercat sa traga foloase de pe urma nemultumirii sindicalistilor. La Constanta, primarul PSD Radu Mazare a organizat o intalnire cu liderii mai multor sindicate pe care i-a informat ca in bugetul primariei este prevazuta suma de 4 milioane de lei pentru tichetele cadou, dar din cauza noii ordonante banii vor ajunge la bugetari. „E o bataie de joc la adresa oamenilor. Nu înteleg de ce Guvernul Tariceanu se baga peste autoritatile locale, toti banii sunt din bugetul local”, a declarat   Mazare, citat de NewsIn. 

Guvernul acorda bugetarilor tichetele cadou de patru ori pe an, la evenimente importante, ca o recompensa sau motivare suplimentara. Valoarea acestei bonificatii varia intre 10 si 50 de lei. Saptamana trecuta, Executivul a decis sa elimine aceste bonificatii, pentru a scadea  cheltuielile din sectorul public. Florina Andronache

Profesorii ar putea primi cadou salarii cu 74% mai mari 

In plin avant de campanie electorala, senatorii vor sa mareasca salariile profesorilor universitari cu 74%. De o marire substantiala ar putea beneficia si profesorii din sistemul preuniversitar pentru care senatorii au prevazut o marire cu 54%. Initiativa legislativa depusa de parlamentari social-democrati a fost aprobata recent de Senat. Majorarea ar urma sa se aplice retroactiv, începând cu 1 ianuarie 2008. Propunerea social-democratilor survine solicitarilor PSD referitoare la acordarea celei de-a 13-a pensii si la cresterea punctului de pensie de la 1 iunie anul acesta. Initiativa a avut insa un raport de respingere din partea comisiei de specialitate - pentru munca, familie si protectie sociala, iar motivatia a tinut cont de cresterea excesiva, la aproape dublu a coeficientului de multiplicare. Aceasta crestere ar duce, potrivit reprezentantilor Executivului, la cresteri ale salariilor de 74% pentru profesorii universitari si de 54% pentru celelalte functii didactice. Guvernul arata ca, în total, influentele financiare se ridica la 4.525 milioane de lei, dintre care 169 milioane de lei pentru cadrele didactice si personalul auxiliar, 656 milioane de lei pentru cadrele didactice din învatamântul universitar si 3.700 milioane de lei pentru cadrele didactice din învatamântul preuniversitar. Sumele mentionate reprezinta 1,03% din PIB, se mai arata în punctul de vedere al Guvernului.
GANDUL

Vosganian: Profesorii vor primi salarii mărite

Profesorii vor primi salarii mărite de la 1 aprilie, în medie cu 1,6 milioane lei vechi, care vor compensa decizia prin care nu mai primesc tichete de masă, a declarat joi ministrul Economiei şi Finanţelor, Varujan Vosganian.

"Am decis să mărim, de la 1 aprilie, salariile profesorilor, în medie cu 1,6 milioane lei vechi. Profesorii vor avea o creştere de salarii mai mare decât toate celelalte sectoare bugetare. Un mod de a respecta salariaţii este de a le da salariu şi nu tichete cadou", a afirmat Vosganian.

Guvernul le ia bugetarilor tichetele cadou 

De câţiva ani, bugetarii aşteaptă de Paşte şi de Crăciun tichete cadou. Metoda este o formă legală de a da prime neimpozabile. Dar, marţi, a apărut o ordonanţă care interzice acodarea tichetelor cadou în instituţiile publice, indiferent dacă sumele pentru plata tichetelor proveneau de la bugetul de stat, bugetul local sau din venituri proprii. Conducătorii instituţiilor şi sindicaliştii se pare că n-au ştiut până atunci nimic despre vreo intenţie a guvernului în acest sens. Astfel, având în vedere că până la Paşte mai sunt doar două săptămâni, unele instituţii au distribuit deja tichetele cadou, iar în cele în care „iepuraşul” a fost lăsat pe ultimele zile, salariaţii vor rămâne cu ochii în soare. 

Câţi bugetari beneficiau exact de aceste tichete şi la cât se ridica valoarea totală a „cadourilor” pentru fiecare salariat în parte nu este, încă, limpede. Abia acum, după ce guvernul a interzis acordarea tichetelor cadou la bugetari, sindicatele „contabilizează” beneficiarii. De pildă, în şcolile din Bucureşti toţi profesorii primeau tichete, iar la nivelul ţării 30-40% din instituţiile de învăţământ acordau astfel de beneficii, spune preşedintele Federaţiei Spiru Haret. De asemenea, după reacţiile primarilor din Bucureşti şi Cluj, şi funcţionarii administraţiei locale din aceste localităţi ar fi trebuit să primească tichete. Ieri, Emil Boc califica ordonanţa drept „sfidare”, Andrei Chiliman, primarul sectorului 1, o considera „aberantă”, iar Neculai Onţanu, primarul sectorului 2 – „imorală”. 

Cu tot scandalul stârnit, premierul Tăriceanu a declarat ieri, senin, că decizia de a interzice acordarea tichetelor cadou este justificată prin necesitatea aplicării unei politici salariale „strânse”, corelată cu performanţele economiei şi a apreciat măsura ca fiind una corectă. 

„Guvernul a redus cheltuielile cu 1 miliard de euro în 2008 şi probabil că vrea să le mai restrângă un pic pentru a micşora deficitul bugetar. Ar fi corect, dacă am strânge toţi cureaua, inclusiv miniştrii şi parlamentarii. Adică miniştrilor şi secretarilor de stat le cresc anul ăsta salariile cu 25%, iar amărâţilor de profesori li se ia şi ciocolata de Paşte pe motiv de chestiuni macroeconomice”, spune Bogdan Hossu, liderul Cartel Alfa. 

Onţaniadă cu profesori la Bamboo

Onţaniadă cu profesori la BambooAspirant la un nou mandat, primarul Sectorului 2, Neculai Onţanu, organizează, în această seară, la Club Bamboo, o petrecere la care a invitat câteva sute de cadre didactice. „E o chestie privată. O organizează Primăria Sectorului 2 şi sindicatele”, ne-a precizat ieri Onţanu. Petrecerea se face pe modelul patentat de edilul de la Sectorul 5, Marian Vanghelie, care periodic organizează chefuri la care cinsteşte profesorii din sector şi le oferă cadouri. Petrecerile de acest fel sunt sponsorizate, de obicei, de firme private cu care primăria se află în bune relaţii. Bamboo este unul dintre cele mai scumpe cluburi din Capitală. Onţanu este singurul candidat sigur pe care PSD îl are stabilit pentru o primărie de sector. Florin NEGRUŢIU

Salarii mai mari pentru profesori

Salariile cadrelor didactice ar putea să fie majorate considerabil, cu 74% pentru profesorii universitari şi cu 54% pentru cei din preuniversitar, după ce, ieri, Senatul a adoptat o propunere legislativă a deputaţilor şi senatorilor PSD, care conţine aceste prevederi. Majorarea ar urma să se aplice retroactiv, de la 1 ianuarie 2008, prin modificarea valorii coeficientului de multiplicare 1 de la 270 la 400 de lei, care să se aplice salariului brut şi tututor celorlalte sporuri. Salariile vor fi într-adevăr majorate numai dacă proiectul legislativ trece şi de Camera Deputaţilor, forul decizional. (M.C.)

Profesorii din Bucureşti au intrat, de astăzi, în grevă japoneză

Sindicatele afiliate FSLI, FEN şi FSI „Spiru Haret“ din Capitală vor organiza un miting de protest miercurea viitoare

Sindicaliştii se pregătesc de mitinguri, pichetări şi marşuri de protestProfesorii nu mai au dreptul de a primi tichete cadou, după ce marţi a fost publicată, în Monitorul Oficial, ordonanţa de urgenţă, ce interzice acest lucru pentru toţi bugetarii. „Aceste tichete ne ajutau. Erau un venit în plus şi veneau în momentele cele mai grele pentru noi. De surprins, nu mă surprinde, pentru că la noi orice minune nu durează decât 3 zile. Nemulţumirea, însă, nici nu se poate exprima în vorbe. E o lipsă de consecvenţă, de seriozitate. Învăţământul nu e important, se pare, noi suntem buni numai de criticat. Până acum, am luat tichete de 3 ori: de Crăciun, 1 Decembrie şi 1 Martie, fiecare în valoare de 350 de lei”, ne-a declarat Mihaela Bucinschi, profesoară de matematică, din Bucureşti. 

Tichetele cadou, alocate pe baza Legii 193 / 2006, au ridicat nenumărate probleme în întreaga ţară, din moment ce banii vin de la consiliile locale şi nu toate au prevăzute sume pentru aşa ceva, pentru 2008. Mai mult, numărul tichetelor cadou şi valoarea lor diferă, de la o localitate la alta. Au existat mai multe situaţii în care profesorii au intrat în grevă, pentru a-şi cere dreptul de a primi aceste tichete. 9.000 de profesori din Timiş au fost în grevă japoneză, pentru că nu li se alocau cele 7 tichete cadou, negociate între sindicate şi inspectorat. 

Dascălii au fost în grevă şi în localitatea maramureşeană Seini, unde ar trebui să primească 4 tichete cadou pe an, în valoare de 50 de lei fiecare. 50 de profesori au ieşit în stradă la Fierbinţi, judeţul Ialomiţa. La începutul anului, 3.000 de dascăli din Brăila au fost în grevă, pentru că nu primiseră tichete cadou, al 13-lea salariu şi nici salariile pe decembrie.

Sindicatele acuză Guvernul de ipocrizie

Cum era de aşteptat, reacţia sindicatelor faţă de această ordonanţă de urgenţă a fost extrem de dură: „E clar că s-a făcut o mare nedreptate. Oamenii sunt foarte revoltaţi, cu atât mai mult cu cât la nivelul consiliilor locale aceşti bani există şi puteau fi daţi. E un abuz din partea Guvernului şi se încalcă o lege”, ne-a declarat Mariana Becic, vicepreşedinte FSLI. Preşedintele FEN, Cătălin Croitoru, a declarat, la rândul său: „Ne este din ce în ce mai clar că Guvernul Tăriceanu are o problemă cu personalul din învăţământ. Suntem cei mai năpăstuiţi din sectorul bugetar”. Preşedintele executiv al FSI „Spiru Haret”, Marius Nistor, a acuzat atitudinea ipocrită a Guvernului Tăriceanu: 

„Am impresia că Guvernul ne împarte în două: are şansa de a câştiga 6 milioane de voturi, ale pensionarilor, iar nouă ne ia banii. În acest moment, cam 30-40% din profesorii de la nivel naţional au primit tichete cadou şi sindicatele au reuşit, recent, să obţină aceste drepturi şi acolo unde nu se aplicau”. Deşi profesorii bucureşteni au început de astăzi protestul şi se pregătesc acţiuni similare în toată ţara, premierul Călin Popescu Tăriceanu a declarat că nu este dispus să facă pomeni electorale. „Guvernul are o atitudine corectă şi responsabilă. România trebuie guvernată nu doar în 2008, ci şi în 2009 şi 2010. Vrem ca politica salarială să se bazeze pe salarii, nu pe alte venituri care completează aceste salarii. Am spus că vom avea o politică strânsă din punctul de vedere al cheltuielilor”, a declarat acesta.

Info plus:

30–40% dintre profesori au primit până acum tichete cadou

„Vrem ca politica salarială să se bazeze pe salarii, nu pe alte venituri care completează aceste salarii.”  -  Călin Popescu Tăriceanu (premierul României) miruna.covaci
Cercetătorii cer retragerea titlurilor ştiinţifice obţinute de plagiatori

Cercetarea românească e ţinută în viaţă doar de micile insule de excelenţă

Cercetarea românească tre­buie reformată din temelii, prin schimbarea modalităţii de alocare a fondurilor, reor­ganizarea agenţiilor de stat, ce gestionează programele şi regândirea evaluării proiectelor ce participă la competiţii. Con­form unui document, semnat în urmă cu câteva zile, de către15 membrii ai asociaţiei AdAstra, în frunte cu Răzvan Florian, secretarul general al Comisiei prezidenţiale pentru educaţie, actualul sistem de cercetare se află în conflict de interese, întrucât instituţiile care impart banii de la guvern, fie au în subordine universităţile, ce participă la competiţie, fie coordonează în mod di­rect institutele, oferindu-le un dialog privilegiat. Mai mult, cei care primesc bani grei de la bugetul de stat, nu au rezultate cu vizibilitate internaţională, lucru ce face inutilă creşterea fondurilor din ultima perioadă.  

Materialul numit “Sugestii de reglementări şi schimbări legislative pentru domeniul cercetării, dezvoltării, inovării” propune ca sistemul de cercetare să fie administrat de 4 instituţii distincte cu sarcini clare, la cârma cărora să se afle personalităţi de prestigiu pe plan internaţional, care să poată ocupa funcţiile maximum două mandate consecutive, a câte trei ani şi nu oameni numiţi pe criterii politice. De ase­menea, semnatarii cer retragerea titlurilor ştiinţifice sau academice pentru cei care se fac vinovaţi de plagiat sau falsuri şi propun eliminarea echivalărilor între articolele publicate în reviste ISI şi cele apărute în revistele autohtone, nesemnificative. Printre re­co­­mandări se mai află şi sto­parea privatizării terenurilor institutelor falimentare, re­­ducerea birocraţiei şi a legis­laţiei stufoase pentru a pu­tea permite reîntoarcerea în ţa­ră a diasporei ştiinţifice şi des­chiderea sistemului către cercetătorii străini. 

Codaşa Europei

Cererea asociaţiei clujene vine pe fondul rezultatelor dezastruoase ale cercetării româneşti, plasată pe ultimul loc în Europa, şi pe poziţii similare cu cele ale unor state din Africa. Raportul din anul 2006, realizat de National Science Foundation pentru informarea preşedintelui SUA, arată că România are o performanţă  ştiinţifică  de 5 ori mai mică decât cea a Ungariei, de două ori mai slabă decât cea a Bulgariei şi inferioară  celei a Turciei, Serbiei, Ucrainei, Belarusului, Uruguayului, Iordaniei sau Libanului. 

Cercetătorilor din România le-au fost acordate, în 2006, doar 11 brevete, de către autorităţile americane, şi 5, de către cele europene, în timp ce indicele compozit de inovare, calculat de Comisia Europeană arată că Bucureştiul este pe ultimul loc în UE. De asemenea, conform Eurostat, procentul de înaltă tehnologie în exporturile României era, în anul 2004, de numai 4%, de patru ori mai mic decât media Uniunii Europene. Raul FLOREA 

Info plus:

Oaia neagră

România ocupă ultimul loc în UE, în privinţa inovării
Cum puteţi fi profesori în Belgia, Italia şi Spania?

Profesorii români care predau, în prezent, cursul de limbă, cultură şi civilizaţie românească, în Italia şi Spania, vor avea întâietate în ocuparea respectivelor posturi, în următorul an şcolar. Aceştia vor fi declaraţi admişi, fără să mai participe la vreun concurs. Repartizarea lor se va realiza în ordinea descrescătoare a punctajului obţinut la concursul din vara lui 2007. Criteriul de departajare va fi obţinerea calificativului minim „bine”, la evaluarea activităţii lor. Conform proiectului Metodologiei privind selecţia, încadrarea, monitorizarea şi evaluarea acestei categorii de profesori, ei vor trebuie să depună o fişă de evaluare elaborată de Ministerul Educaţiei şi o cerere tip de continuare a activităţii. 

Profesorii noi vor participa la concurs

Profesorii noi care intenţionează să predea cursul de limbă, cultură şi civilizaţie românească în Belgia, Spania şi Italia, din toamnă, vor susţine un concurs. Acesta va consta în evaluarea dosarului şi susţinerea unui interviu. Punctajul maxim pe care îl pot obţine este de 100 de puncte. Conform proiectului de metodologie, dosarul candidaţilor va cuprinde lista documentelor depuse, formularul de înscriere, CV-ul în format european şi copii legalizate după: cartea de rezidenţă sau permisul de şedere în ţara pentru care aplică, diplomă de bacalaureat, absolvire, licenţă, foaia matricolă pentru studiile universitare şi copie după atestatul de grad didactic, dacă este cazul. Pe lângă acestea, candidaţii trebuie să pună în dosar şi copia după cartea/carnetul de muncă, certificatul medical cu menţiunea „apt pentru muncă” şi o recomandare de la ultimul loc de muncă. 

După evaluarea dosarului, la care un candidat poate obţine maximum 40 de puncte, acesta va participa la un interviu, la sediul Institutului Limbii Române. Candidaţii declaraţi admişi îşi vor alege singuri şcolile în care vor preda, în şedinţă publică, şi vor încheia un contract de colaborare cu ILR. Deocamdată, MECT nu a precizat care este calendarul concursului. Anul trecut, 341 de profesori s-au înscris la concursul pentru ocuparea unui post în afara ţării.

Infoplus: 

Diploma de licenţă în domeniul ştiinţelor umaniste, gradul didactic I şi dovada de absolvire a modului psiho-pedagogic le aduc profesorilor 30 de puncte 

Ca să ocupe un post în Italia, Spania şi Belgia, candidaţii trebuie să cunoască proiectul MECT, să vorbească limba statului respectiv şi să prezinte două proiecte pe o temă aleasă din curriculumul cursului şi pe tema „Promovarea limbii, culturii şi civilizaţiei româneşti în ţări ale UE” 

30,5 euro pe oră, impozabili. Atât primeşte, în prezent, un profesor care predă în Italia şi Spania. 

Proiectul pentru Învăţământul Rural a câştigat premiul Băncii Mondiale

Proiectul pentru Învăţământul Rural (PIR) a câştigat prima competiţie anuală organizată de Banca Mondială, pe tema „Îmbunătăţirea vieţii oamenilor din Europa şi Asia Centrală”. PIR este un proiect al Ministerului Educaţiei, implementat de Unitatea de Management a Proiectelor pentru Învăţământul Rural şi aplicat din 2003. Valoarea totală a proiectului este de 91 milioane de dolari, dintre care 60 de milioane de la Banca Mondială, 30 de milioane de la Guvernul României şi un milion de dolari de la comunităţile locale. Prin dezvoltarea acestui proiect, s-a reuşit îmbunătăţirea accesului elevilor de la ţară la un învăţământ de calitate, au fost dotate cu mobilier, materiale didactice, apă curentă, grupuri sanitare, energie electrică sau încălzire şcolile şi au fost dezvoltate proiecte educaţionale în parteneriat cu autorităţile locale. De asemenea, profesorii din mediul rural au urmat programe de dezvoltare profesională la distanţă sau în cadrul şcolilor, prin activitatea de mentorat şi s-au realizat centre mobile/fixe de resurse. 

„Suntem foarte mândri de faptul că România, utilizând vasta experienţă a Băncii Mondiale în numeroase ţări, a dezvoltat acest proiect, aplicând practici similare în elaborarea proiectului şi, în acelaşi timp, adaptându-l nevoilor specifice ale comunităţilor rurale sărace din România”, a spus Benoît Blarel, directorul Băncii Mondiale pentru România. Banca Mondială a acordat 19 premii pentru 22 de proiecte din Europa şi Asia Centrală, atât în domeniul educaţiei, cât şi al sănătăţii, protecţiei sociale, transportului, construcţiilor sau mediului. Competiţia Băncii Mondiale va avea loc anual. 

Bazine de înot pentru elevii din Sectorul 1

Elevii Şcolii Nr. 3 „Nicolae Titulescu” au, începând de luni două bazine de înot. De investiţia Primăriei Sectorului 1, care s-a ridicat la suma de 1.360.000 lei, vor beneficia gratuit elevii din sectorul 1, pe baza programărilor care vor fi făcute. De asemenea, şi elevii înscrişi la Clubul Sportiv Şcolar Nr. 1 „Pajura” îşi vor desfăşura orele de înot la noul bazin. Lucrările au fost realizate cu fonduri de la bugetul local şi au demarat la sfârşitul lunii august 2007. Ambele bazine sunt construite la standarde europene şi nu vor fi singurele din sector, primarul Andrei Chiliman intenţionând să demareze lucrările la încă două bazine, la Colegiul Tehnic Media şi la Liceul Teoretic „Nicolae Iorga”. (E.L.)
REALITATEA ROMANEASCA

31 de elevi mureseni, intoxicati prin programul "Cornul si laptele"

Un numar de 36 de elevi de la Scoala generala nr.1 din Ludus s-au prezentat, miercuri, la Sectia de boli infectioase a Spitalului Orasenesc "Dr.Valer Russu" din localitate cu simptome caracteristice toxiinfectiei alimentare. SSful Autoritatii de Sanatate Publica Mures, dr. Silviu Morariu, a declarat ca din primele analize efectuate de inspectori rezulta ca aparitia cazurilor de toxiinfectie alimentara la cei 36 de elevi se datoreaza produselor distribuite prin programul "Cornul si laptele", gestionat de Consiliul Judetean Mures. "In urma interventiei prompte a medicilor si a tratamentelor aplicate, starea generala a copiilor este relativ buna, iar acestia se afla in afara oricarui pericol", a mai spus dr. Silviu Morariu. Seful ASP Mures a adaugat ca s-a dispus o ancheta pentru identificarea tuturor cauzelor care au determinat aparitia toxiinfectiilor alimentare, precum si a celor responsabili de punerea in pericol a sanatatii copiilor. Ela Dobre

JURNALUL NATIONAL
Guvernul a dat, a luat şi poate dă înapoi

Scandalul tichetelor cadou a dus în cursul zilei de ieri la declaraţii contradictorii şi la o răsturnare de situaţie. După ce în prima parte a zilei sindicatele din învăţămînt au primit vestea publicării în Monitorul Oficial a ordonanţei de urgenţă a Guvernului prin care se interzice acordarea de tichete cadou pentru bugetari, iar ministrul Finanţelor a explicat de ce sînt ele nocive pentru economia noastră, conducerea PNL a ajuns la concluzia că decizia este cel puţin păguboasă în prag de campanie electorală. Iar în a doua parte a zilei, situaţia s-a răsturnat. “Biroul Politic Central a cerut domnului ministru de Finanţe, Varujan Vosganian, să evalueze impactul real asupra cheltuielilor publice ale ti­chetelor cadou şi, în cazul în care acest impact nu afectează echilibrul bugetar, să aprobe eliberarea tiche­telor cadou”, a declarat vicepreşedintele PNL Teodor Meleşcanu la fi­nalul şedinţei Biroului Permanent Central al partidului. Ministrul de Finanţe trebuie să elaboreze raportul pînă la sfîrşitul săptămînii. Varujan Vosganian a declarat ieri că are în vedere încorporarea tichetelelor cadou în drepturile salariale, astfel încît să le folosească angajaţilor în cazul în care ar dori să ia un credit. 

PROTEST. Sindicaliştii din învăţămînt au luat retragerea tichetelor cadou ca pe o răzbunare a premierului. Şi au ameninţat cu ieşirea în stradă. Tot ieri, aceştia i-au trimis premierului Tăriceanu o scrisoare deschisă prin care cadrele didactice îşi exprimă indignarea faţă de decizia retragerii tichetelor cadou. Scrisoarea se termină cu o ame­nin­ţare făţişă: “În cazul în care nu veţi răspunde favorabil solicitării sala­riaţilor din învăţămîntul bucureş­tean, aceştia sunt hotărîţi să apeleze la forme de protest extreme. Şi, domnule prim-ministru, nu uitaţi că urmează alegerile, şi noi suntem mulţi!”. Tichetele cadou reprezintă un bonus valoric de care salariaţii au beneficiat pînă în prezent în cazul evenimentelor importante, precum Sărbătorile de Paşti şi de Crăciun. Au fost acordate ca o recompensă sau motivare salarială suplimentară. Valoarea unui tichet cadou este de 10 lei sau multiplu de 10, dar nu mai mult de 50 de lei. (Diana Caloianu) 
Bazine de înot moderne pentru elevi

Elevii din Sectorul 1 al Capitalei se vor bucura începînd din această primăvară de piscinele cu acces gratuit, care le-au fost făcute cadou de către primărie. Astfel se încurajează tinerii care îşi doresc să-şi petreacă timpul liber făcînd sport. Două noi bazine de înot au fost inaugurate de Andrei Chiliman, primarul Sectorului 1, la Şcoala Generală nr. 3, în urma finalizării lucrărilor de investiţii realizate cu fonduri de la bugetul local. Astfel a fost rezolvată o mai veche problemă a bazinelor de înot din Bucureşti. 

Valoarea totală a investiţiei a fost de 1.355.652,47 lei. Bazinul mare are 493,30 mp şi e destinat activităţilor sportive şi pentru ore de educaţie, iar bazinul mic are 181,10 mp şi e destinat celor mici, care abia învaţă să înoate. 

ACCES GRATUIT. De la jumătatea lunii aprilie 2008, ma­joritatea elevilor din Sectorul 1 vor avea acces gratuit la bazinul de înot. Cu ocazia inaugurării, care a avut loc ieri, s-a semnat şi un protocol de colaborare între Primăria Sectorului 1 şi Fe­deraţia Română de Polo pentru moder­nizarea Ba­zinului Floreasca. 
ZIUA

Bugetarii buzunariti de Pasti

In ziua in care Vosganian anunta marirea pensiilor inainte de termen, Guvernul anula, printr-o Ordonanta data pe sest, tichetele cadou primite de angajatii institutiilor publice 

Profesorii nu mai primesc tichete cadou de Paste, iar cei care s-au considerat norocosi ca le-au luat deja trebuie sa le returneze. Guvernul a interzis, prin Ordonanta 37/2008, institutiilor publice sa le mai acorde angajatilor asemenea bonusuri valorice. Argumentul: "diminuarea cheltuielilor". In aceeasi zi, Vosganian anuntase un excedent bugetar care ar permite o noua rectificare bugetara si chiar majorarea pensiilor inainte de termen.Toate sindicatele din institutiile publice protesteaza fata de Ordonanta aprobata pe sest de Guvern si cer abrogarea ei imediata. O parte din personalul din invatamant a primit tichetele si le-a si cheltuit. Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant amenintase inca din luna martie cu ample actiuni de protest daca Guvernul va suspenda acordarea tichetelor cadou si a tichetelor de cresa pentru salariatii din institutiile publice. Federatia Educatiei Nationale acuza Executivul ca a ascuns acest act normativ, despre care profesorii au aflat abia dupa publicarea lui in Monitorul Oficial, in cursul zilei de marti. FSI "Spiru Haret" reclama ipocrizia guvernantilor. Federatia Nationala a Sindicatelor din Administratie considera ca art. 24 al OG 37/2008 incalca principiul descentralizarii financiare si administrative.
 "In locul reglementarii unui sistem unitar de salarizare, se continua practica adoptarii unor acte normative care vizeaza suspendarea sau limitarea unor drepturi, masuri care accentueaza dezordinea si inechitatile din sistem", denunta si membrii Federatiei Nationale Sindicale din Asistenta Sociala si Protectia Copilului.
Tariceanu: "E o masura corecta"Premierul a justificat aceasta decizie prin necesitatea aplicarii unei politici salariale "stranse", corelate cu performantele economiei, si a apreciat masura ca fiind una corecta. Am facut o rectificare bugetara in sensul diminuarii cheltuielilor bugetare, am spus ca lumea sa nu creada ca in acest an, desi electoral, Guvernul ar fi dispus sa faca pomeni electorale si iata ca nu facem acest lucru. Am spus ca vom merge pe o restrangere a cheltuielilor salariale si a drepturilor banesti.Vrem sa ducem din punct de vedere al cheltuielilor o politica stransa, pentru ca semnalele care s-au acumulat la nivelul economiei mondiale si anumite tendinte inflationiste manifestate in a doua parte a anului trecut ne obliga la astfel de masuri", a spus Tariceanu.
Stefan Vlaston, directorul Grupului Scolar "Petre Poni""Nu pot sa le cer tichetele inapoi"La mine la scoala le-am dat de doua zile, pentru ca am fost anuntati ca le putem da. Am si primit banii in cont, de la primarie, dar trezoreria nu mai vrea sa ne opereze transferul de bani catre furnizorii de tichete, din cauza Ordonantei de ieri (marti, n. red.). Acum, eu, ca director, sunt intr-o situatie imposibila: profesorii au cheltuit aceste tichete, cum sa le cer inapoi? Ordonanta a fost data exact cum e mai rau: dupa ce le-am impartit (tichetele, n. red.), dar inainte de a le plati. Ca e un circuit din acesta, pe la Financiar, pana ne-a venit raspuns... Furnizorul de tichete, datorita experientei dinainte, ni le-a dat fara sa ne ceara banii inainte, pentru ca stia ca suntem oameni seriosi. Acum chiar e o situatie imposibila la mine la scoala, in care profesorii imi spun: domnule director, eu nu mai am banii, i-am cheltuit. Nu-i suspectez ca mint. Probabil ca asa au si facut.Ce speratica se va intampla?Astept o eventuala revenire, in sensul ca aceste tichete sa poata fi utilizate acum, de Paste, iar Ordonanta sa aiba efect dupa Paste, incolo.Dar in cazca nu le vor returna?Ramane varianta retinerii banilor din salariu, in lunile urmatoare - daca nu contravaloarea tuturor tichetelor odata, poate in doua rate.Ce valoare au tichetele sila cati salariati le-au primit?Am dat tichete cadou in valoare de 7 milioane de lei vechi tuturor celor 100 de salariati ai Grupului Scolar "Petru Poni" din Sectorul 6 al Capitalei.
Catalin Croitoru, presedintele Federatiei Educatiei Nationale"Incorectitudinile sunt trecute pe sest"Ordonanta a fost publicata in Monitorul Oficial si apoi am aflat de ea. Fiind vorba despre o problema cu grave implicatii asupra mediului social, ar fi fost normal ca acest act normativ sa fie discutat cu partenerii sociali.Aceasta idee a Guvernului trebuia sa treaca prin Consiliul Economic si Social. Sigur ca nu s-a intamplat lucrul acesta, pentru ca, de obicei, lucrurile incorecte se trec pe sest in tara asta. Aceasta este maniera de lucru a actualului Guvern. La fel ca toate promisiunile facute, din pacate, de politicieni in Romania, care sunt mari vanzatori de iluzii si care au facut dovada ca sunt incapabili sa se tina vreodata de cuvant. Guvernul a luat o serie de masuri cu caracter vadit electoral, asa cum este devansarea datei de majorare a pensiilor, din cauza ca e intr-o nevoie disperata de bani. In momentul acesta, probabil ca isi face calcule, compara 6 milioane de pensionari cu 400.000 de angajati din invatamant si, sub aspectul numarului de voturi, insista pe solutia cu pensiile.Ce se va intampla cu tichetele deja consumate?Este o situatie destul de neplacuta. Exista zone in tara unde acestea s-au dat chiar astazi (ieri, n. red.). Probabil ca se va bloca acordarea lor. Exista, insa, riscul si pentru cei care le-au primit cu ceva zile in urma, sa li se ceara returnarea sau contravaloarea lor. Este o situatie jenanta, nedemna, la care apeleaza un Guvern disperat, incapabil sa administreze asa cum trebuie bugetul statului.
Andrei Chiliman PNL, primarul Sectorului 1"O insulta""Ii cer public premierului Tariceanu sa abroge aberanta ordonanta de urgenta, prin care primariilor li se interzice sa acorde tichete cadou pentru cadrele didactice. Calific aceasta masura drept o insulta la adresa celor 5500 de cadre didactice din Sectorul 1. Dupa-amiaza ma voi intalni cu Calin Popescu Tariceanu si il voi informa pe premier ca Primaria Sectorul 1 are nu doar temeiul legal in virtutea caruia se acorda aceste tichete (Hotararea Consiliului Local Sector 1), ci si resursele financiare destinate acestora. De asemenea, ii voi solicita ca, in cazul in care nu se gasesc solutii pentru a corecta aceasta grava eroare, sa-i demita pe cei responsabili de batjocorirea dascalilor nostri".
Emil Boc, primarul ClujuluiPD-L se opune Ordonantei"Constitutia a devenit o carpa cu care premierul se sterge pe picioare. Din moment ce sunt banii primariei si nu sunt luati de la bugetul de stat, Guvernul n-are nici un drept sa interzica acordarea respectivelor tichete, cu atat mai mult cu cat exista si o hotarare a Consiliului local in acest sens. In plus o mare parte dintre scoli sumele pentru tichetele de Paste au fost deja virate. Nici in tarile bananiere nu se intampla asa ceva. Voi cere parlamentarilor PD-L sa nu sustina ordonanta respectiva, cand ea va trece prin Parlament".
Radu Mazare, primarul ConstanteiO bataie de joc"Nu inteleg de ce Guvernul Tariceanu se baga peste autoritatile locale. Toti banii astia sunt din bugetul local. Ce treaba are Tariceanu de la Bucuresti cu bugetul Primariei Constanta? Este un amestec peste autoritatile locale, al centralului in local, inexplicabil si o bataie de joc. O parte dintre profesori au apucat sa primeasca aceste tichete cadou, dar 670 nu au apucat sa intre un posesia lor. Pe langa acestia, sunt 750 de angajati ai Primariei, sunt 1300 de insotitori ai persoanelor cu handicap, mai sunt toti angajatii creselor, caminelor de batrani, cantinelor de ajutor social si Serviciului de Impozite si Taxe. Magda SEVERIN  

SINDICATE

CRONICA ROMANA
Sindicatele resping o noua oferta a administratiei

Greva generala declansata in 24 martie la Dacia Automobile Pitesti va continua, au anuntat, ieri, liderii sindicali, dupa ce s-au consultat cu muncitorii cu privire la ultima oferta facuta de administratie, care viza o crestere salariala de 394 de lei brut.

Consultarile liderilor sindicali cu salariatii uzinei au inceput marti seara, cu angajatii din schimbul al doilea, si au continuat ieri, cu muncitorii din primul si al treilea schimb.

“Am incheiat consultarile la ora 13.00 si pot sa confirm ca salariatii celor trei schimburi de la Dacia, intrebati de noi prin toate sectiile, si-au dat acordul pentru continuarea grevei generale. Nimeni nu a fost de acord cu noua propunere salariala, deci ramanem in greva generala”, a declarat viceliderul sindical Ion Iordache, citat de agentia Mediafax.

Sindicalistii si administratia Dacia Automobile asteaptau, in cursul dupa-amiezii, ca Tribunalul Arges sa se pronunte in procesul intentat de patronat, privind legalitatea grevei generale. 

Sindicalistii de la Dacia Automobile au avut, ieri dupa-amiaza, o noua runda de negocieri cu administratia uzinei, desi aceasta anuntase, in urma cu o saptamana, ca sisteaza negocierile pana cand muncitorii reiau lucrul. La negocieri, administratia Dacia Pitesti a majorat oferta salariala, propunand o crestere salariala pentru acest an cu 394 de lei brut, in doua transe, fata de 250 de lei brut, cat oferise pana acum. Sindicatul uzinei solicitase o majorare de 550 de lei.

Administratia Dacia Pitesti a contestat in instanta legalitatea grevei generale declansata de muncitori la 24 martie, depunand in acest sens o plangere la Tribunalul Agres. 

Administratia a reclamat, in primul rand, faptul ca sindicatul nu a parcurs toate cele patru capitole de negociere inainte de declansarea grevei generale. De asemenea, administratia contesta listele sindicatului privind numarul participantilor la greva, sustinand ca se afla in greva generala doar 40 la suta din muncitori. Liderii sindicali sustin, insa, ca listele de semnaturi atesta ca 76% dintre muncitori s-au declarat pentru declansarea grevei.

Sindicatele au anuntat un nou miting pentru astazi in piata Vasile Milea din Pitesti, dupa ce in urma cu circa o saptamana o astfel de manifestatie a avut loc in fata casei de Cultura din Mioveni, localitate in care se afla uzina de automobile. Dan Stefan 

CURENTUL
Greva de la Dacia continuă      

Angajaţii de la Dacia Renault vor continua greva generală. Sindicaliştii au respins ultima ofertă făcută de administraţie, care viza o creştere salarială de 394 de lei brut. Administraţia a anunţat că nu va relua negocierile până când oamenii nu se vor întoarce la lucru. Totuşi a majorat oferta salarială, propunând o creştere salarială pentru acest an cu 394 de lei brut, în două tranşe, faţă de 250 de lei brut, cât oferise până acum. Sindicatul uzinei solicitase o majorare de 550 de lei. 

Administraţia Dacia Piteşti a contestat în instanţă legalitatea grevei generale declanşate de muncitori în 24 martie. Tribunalul Argeş a analizat probele aduse în procesul intentat de administraţie împotriva sindicaliştilor. Până la închiderea ediţiei, instanţa nu a dat un verdict. R. M.      

Poliţiştii vor protesta în centrul Capitalei      

Statutul poliştitului îi nemulţumeşte pe reprezentanţii acestei categorii profesionale, astfel că sâmbătă va fi organizat un miting şi un marş în centrul Capitalei. Pe această cale agenţii vor cere ca în legea ce le reglementează meseria să fie specificate clar drepturile lor în cazul în care sunt chemaţi în instanţă sau mutaţi în alt oraş. Sindicaliştii vor să obţină şi modificarea legislaţiei penale privind sancţionarea faptelor de ultraj, respectarea Acordului privind raporturile de serviciu pentru poliţişti, încheierea asigurărilor de viaţă conform legii actuale. O altă doleanţă a poliţiştilor ar fi aceea că ar trebui să obţină majorarea coeficienţilor de ierarhizare a agenţilor şi ofiţerilor de poliţie şi acordarea sporului de fidelitate şi primei de concediu personalului contractual. La miting vor participa sindicalişti din toată ţara, potrivit preşedintelui Sindicatului Poliţiştilor şi Personalului Contractual, Liviu Butunoiu. Ana Maria Bujor 
EVENIMENTUL ZILEI

Poliţiştii ies în stradă   

NEMULŢUMIRI. Circa 4.000 de poliţişti vor organiza, sâmbătă, un marş şi un miting de protest în centrul Capitalei, cerând promovarea în regim de urgenţă a proiectului de modificare a Statutului Poliţistului şi salarii mai mari. 

Potrivit preşedintelui Sindicatului Poliţiştilor şi Personalului Contractual din Ministerul Internelor, Liviu Butunoiu, protestatarii - printre care se numără foarte mulţi sindicalişti din ţară - se vor aduna în Piaţa George Enescu, unde vor participa la miting, între orele 10.00 şi 12.00. Vor pleca apoi în marş, spre sediul guvernului, pe traseul Calea Victoriei - Strada D.I. Dobrescu - Bulevardul Magheru - Bulevardul Lascăr Catargiu - Piaţa Victoriei - Bulevardul Aviatorilor. Raluca Dan
GARDIANUL

Sindicalistii de la Dacia au inmuiat cerbicia administratiei franceze 

Ieri, la Pitesti, a avut loc un nou termen de judecata in procesul intentat de administratia uzinei Dacia sindicalistilor aflati in greva generala. Avocatii Dacia au pledat pentru declararea grevei ca fiind ilegala, argumentul principal fiind acela ca sindicalistii optasera pentru greva inca din luna februarie, inainte de inceperea efectiva a negocierilor. Avocatul Sindicatului Automobile Dacia (SAD) a cerut respingerea actiunii, pe motiv ca SAD a indeplinit toate cerintele legale privind declansarea conflictului colectiv de munca. Hotarârea instantei a ramas in pronuntare, ceea ce inseamna ca decizia ar urma sa fie facuta publica dupa inchiderea editiei.

Francezii au inceput sa deschida punga

Alaltaieri, administratia franceza de la Dacia a avansat muncitorilor o noua oferta de cresteri salariale, prin care promit o crestere a salariului lunar brut cu 210 lei, de la 1 ianuarie 2008, si cu inca 90 lei, de la 1 septembrie 2008. Ar fi vorba, asadar, de o majorare retroactiva a salariilor. „La aceasta crestere se adauga o prima pentru rezultatul anului 2007 de 1.128 lei brut, care va fi acordata in transe lunare de 94 lei brut, incepând cu 1 ianuarie 2008. Personalul TESA va beneficia de o marire cu 13% a salariului lunar de baza, brut, formata dintr-o crestere generala si o crestere individuala. Personalul TESA va beneficia si de prima pentru rezultatul anului 2007, in valoarea unui salariu individual, acordata intr-o singura transa”, se mai arata in oferta administratiei. Deocamdata, liderii SAD nu s-au pus de acord daca sa accepte sau nu oferta. Din informatiile noastre, in rândurile sefilor de sindicat de la Dacia opiniile sunt impartite pe aceasta tema. O decizie in sensul continuarii sau sistarii grevei generale va fi luata, cel mai probabil, azi, in functie si de decizia instantei de judecata.

Ieri dimineata, muncitorilor grevisti li s-a raliat si cea mai mare parte a personalului TESA, neparticipant pâna acum la greva, a declarat liderul de sindicat Nicolae Pavelescu. Acesta a adaugat ca mitingul programat azi in Piata Vasile Milea din centrul Pitestiului „va avea loc indiferent de decizia instantei”. La aceasta actiune, organizata de Blocul National Sindical si SAD, ar putea participa in jur de 10.000 de persoane, a opinat Pavelescu.Sorin Simion

Grevele spontane din perimetrul SNLO ascund interese sindicale majore! 

In ultima vreme, in industria mineritului au aparut tot felul de convulsii sindicale, mai ales in perimetrul de exploatare al Societatii Nationale a Lignitului Oltenia (SNLO). La prima vedere, grevele spontane par a avea doar motivatii „locale”, care tin de curentul sindical local si nimic mai mult. Exista, insa, si alte probleme, tinute departe de urechile opiniei publice. Spre exemplu, greva spontana de la mina Zegujani, care s-a incheiat, ieri, a avut ca principala motivatie acordarea unui spatiu, la mina, pentru liderul sindicatului „Solidaritatea ‘92”.  Cu toate ca nimeni nu spune pe fata adevaratul conflict, noul sindicat face opozitie la confederatia condusa de notoriul lider al zonei, Marin Condescu. 

Ieri, la mina Zegujani a fost stins conflictul, cu toate ca primele ore ale diminetii anuntau o escaladare a conflictului. Greva spontana, mai precis baricadarea in subteran a noua mineri care au refuzat cateva zile sa mai iasa la suprafata si au stat pe perioada protestului blocati in frontul de lucru, a fost dezamorsata in cele din urma. Situatia devenise extrem de tensionata cand, ieri, schimbul 3 a refuzat sa maiiasa din subteran, iar schimbul 1 nu voia sa mai intre. Circa 120 de oameni se adunasera deja la mina. In aceste conditii, negocierile au fost purtate de conducerea SNLO. Directorul general al SNLO, Eugen Davidoiu, ne-a declarat, telefonic: „Conflictul a fost stins prin acordarea spatiului solicitat de sindicatul Solidaritatea ’92 in incinta minei Zegujani si transferul dat liderului sindical, de la cariera Husnicioara, la Zegujani”. Davidoiu a mai relatat ca a fost perfectat si un protocol prin care exploatarea Mehedinti a semnat ca este de acord ca minerii protestatari sa nu fie trasi la raspundere pentru vreun prejudiciu.

Conflictul tacit cu oamenii lui Condescu

Din datele pe care le detinem reiese ca sindicatul „Solidaritatea ’92” are un conflict tacit cu sindicatul „Dreptatea” afiliat la Confereratia Nationala condusa de Condescu. Un alt motiv ascuns il constituie nemultumirea minerilor fata de directorul minei Zegujani, Alexandru Mihart, care s-ar purta „dictatorial”, dar nimeni nu l-a clintit de ani buni din aceasta functie.

In urma cu putin timp, la mina Lupoaia era planificata „in subteran” o alta greva spontana, solicitarile minerilor fiind legate de analizarea indicatorilor pe primele trei luni ale acestui an si modul in care au fost repartizate fondurile de salarii pe subunitati. Dupa incheierea negocierilor, SNLO a acceptat majoritatea cerintelor. Astfel, salariile acestora vor avea o crestere cu 15 la suta mediu pe grila. Mai mult, au fost acordate facilitati precum tichetele-cadou, care vor fi primite de trei ori pe an. Este vorba de  suma totala de 1.200 lei/miner. 

Miza reala, un scandal cu MEC!

Prin acest conflict, surse din sectorul minier sustin ca ar fi fost vorba despre interesul Confederatiei lui Condescu de a crea un conflict cu Ministerul Economiei si Finantelor. Miza reala in zona, inclusiv a lui Condescu, o constituie, insa, privatizarea SNLO, in conditiile in care, la aceasta ora, ministerul, deci statul, e cel care detine pachetul de suta la suta actiuni, in urma desfiintarii sentintei  1152/2007 prin care s-a desfiintat protocolul din 7 martie 2006. Acest protocol transfera actiunile in valoare de 2.100 miliarde lei vechi din portofoliul Intreprinderii de Conservare a Minelor (ICM) la MEC.Adina Anghelescu-Stancu
ZIUA

Hidrosind acuza un "atentat la siguranta nationala"

Seful Federatiei Sindicale Hidroelectrica (Hidrosind), Ilie Rosu, ne-a declarat ieri ca este surprins de proiectul supus dezbaterii publice pe site-ul AVAS privind absorbtia Hidroelectrica si a complexurilor energetice Turceni si Rovinari de catre Electrica. 

 "Am ramas surprins ca apare o astfel de propunere. Pentru mine ramane o mare intrebare. De ce Guvernul liberal doreste sa desfiinteze, sa falimenteze o societate (n.r. - Hidroelectrica) care este condusa de liberali? Aceasta hotarare de Guvern incalca mai multe directive europene: 1042 privind ajutorul de stat, 92 privind resursele regenerabile, directiva 77 privind piata de energie si noua directiva 54 privind piata de energie", spune Rosu.In opinia sa, premierul Tariceanu nu are informatiile necesare, sau, ceea ce ar fi mai grav, doreste falimentarea Hidroelectrica si vinderea acesteia ca active unei anumite clientele. "Parerea mea este ca aceasta este dorinta. Guvernul isi ia in spate o mare responsabilitate pentru ca, pe termen lung, 20-30 de ani, siguranta energetica va fi afectata. Economia romaneasca o sa se prabuseasca din cauza acestei decizii aberante", a mai declarat reprezentantul Hidrosind. El a explicat ca, oamenii din Hidroelectrica sunt disperati si nu e vorba de locuri de munca ci de faptul ca nu se intelege sistemul energetic. Oficialul Hidrosind a anuntat ca, in zilele urmatoare vor sesiza comisarii europeni pentru Energie, Concurenta, Mediu si pe cel pentru Protectia Consumatorului, deoarece considera ca aceasta propunere este un atentat la siguranta nationala. El a mai spus ca, salariatii din Hidroelectrica sunt hotarati sa mearga cu protestele "pana la capat". 

Florin BARBUTA

ALTE STIRI
EVENIMENTUL ZILEI

Elev rupt în bătaie de trei colegi de clasă  

Ricardo Răducanu, de 10 ani, a fost internat la Secţia de Chirurgie Infantilă şi riscă să-şi piardă unul dintre rinichi.

Un elev de clasa a IV-a al şcolii „Nicolae Titulescu“ din Ploieşti a ajuns în stare gravă la Spitalul de Pediatrie, după ce a fost bătut cu bestialitate de trei colegi de clasă. În urma incidentului, care a avut loc în sala de curs, copilul riscă să-şi piardă un rinichi. 

Diagnostic rezervat 

Ricardo Răducanu, un copil de 10 ani, zace pe patul Spitalului de Pediatrie, după ce a fost bătut măr de trei colegi de clasă. El a fost adus în stare gravă la spital marţi seară, la aproape opt ore de la producerea incidentului, pentru că părinţii au aflat ce s-a întâmplat cu fiul lor abia când au ajuns acasă de la serviciu. 

„Când am venit acasă, Ricardo mi-a spus că se simte rău, după ce l-au bătut trei colegi. Mi-a spus că a fost împins într-un colţ de bancă. M-am speriat pentru că a urinat cu sânge şi a început să vomite. Doctorii mi-au spus că are ruptură de rinichi cu hematom şi că există riscul de a-i fi scos rinichiul lovit“, povesteşte îngrozită Loredana Răducanu, mama copilului bătut. 

„Suspiciunile cu care a fost internat băiatul sunt: contuzie abdominală prin agresiune şi traumatism renal stâng. El urmează să fie supus unor investigaţii mai amănunţite şi unei tomografii. Acum, el este internat la Secţia de Chirurgie Infantilă şi este ţinut sub tratament“, susţine medicul primar chirurg Anca Miu. 

„M-au lovit cu pumnii şi cu picioarele“ 

La o zi de la bătaia încasată chiar în sala de curs, Ricardo a avut puterea să povestească prin ce coşmar a trecut. „În pauză, am ieşit în curtea şcolii împreună cu un coleg să ne jucăm. După ce s-a sunat de intrare, am vrut să intru în şcoală şi trei colegi s-au luat de mine. Ionuţ Pană, Andrei Ion şi Denis Şerban m-au lovit cu pumnii şi cu picioarele peste tot: în cap, în burtă, la picioare. Când am ajuns în clasă, un alt coleg, Alexandru Marin, a vrut să mă apere şi m-a luat în braţe. Nu îmi amintesc ce s-a întâmplat, pentru că eram ameţit de la bătaie, dar am fost împins şi m-am lovit într-un colţ de bancă. M-a durut rău şi nu puteam să mă ridic de jos. Unii colegi aplaudau şi îi strigau pe ceilalţi să vină să vadă spectacolul“, spune, cu lacrimi în ochi, Ricardo. 

Într-un târziu a apărut în clasă şi învăţătoarea Alexandra Gavrilă, care l-a scăpat pe Ricardo de agresori. Cadrul didactic nu a anunţat părinţii şi nici nu a solicitat ajutor medical, deşi băiatul s-a plâns că îi este rău. Anul trecut, băiatul a mai fost victima unei agresiuni comise tot de unul dintre bătăuşi, Andrei Ion, care s-a ales atunci doar cu nota scăzută la purtare. „Atunci, Andrei m-a bătut cu picioarele şi mi-a rupt costumul. M-a târât prin şcoală până m-a scos afară“, îşi aminteşte Ricardo.

MĂSURI 

Li se va scădea nota la purtare 

Poliţia şi Inspectoratul Şcolar Prahova au demarat anchete care să stabilească circumstanţele producerii acestor acte de violenţă. „Incidentul s-a petrecut în timpul pauzei, pe culoarul şcolii. Învăţătoarea a intervenit imediat şi i-a despărţit pe copii. Se întâmplă frecvent ca în pauze copiii să se îmbrâncească, uneori chiar şi fără motiv. Afecţiunile lui sunt cauzate de căzătura peste bancă şi nu de la loviturile primite“, ne-a spus purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Judeţean Şcolar Prahova, Aurel Graur.

 „Profesorul de serviciu i-a despărţit pe cei trei elevi care s-au bătut, iar Ricardo a rămas în continuare la ore. Seara, am înţeles că i s-a făcut rău şi s-a prezentat la spital. Nu cunoaştem fondul acestor bătăi sau dacă ei au mai avut altercaţii. Unul dintre elevii agresori este repetent. În acest moment s-a întrunit Consiliul de Administraţie al şcolii, urmând să se întrunească şi Consiliul Profesoral al unităţii, pentru a decide ce pedepse vor da elevilor implicaţi. Mai mult ca sigur, ei vor avea nota scăzută la purtare“, ne-a explicat profesorul şi consilierul Rozina Nicolae, din cadrul Şcolii cu clasele I-VIII „Nicolae Titulescu“ din Ploieşti.
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