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STIREA ZILEI

Profesorii, în grevă de avertisment

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Profesorii, în grevă de avertisment

Între ora 12.00 şi ora 14.00, sindicaliştii celor patru federaţii din educaţie sunt în grevă de avertisment. Sindicaliştii au anunţat că vor intra în grevă generală pe termen nelimitat din 18 noiembrie.

Federaţia "Spiru Haret" cere din nou Parlamentului să respingă OUG de amânare a majorării salariilor cadrelor didactice şi consideră inadmisibilă atitudinea MECT de a cere inspectoratelor şcolare o centralizare a "lucrărilor care se propune a se refinanţa" şi a celor care se sistează. "Federaţia Sindicatelor din Învăţământ «Spiru Haret» protestează faţă de noua încercare a Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Tineretului (MECT) de a induce în eroare întrega opinie publică. Astfel, Secretarul de Stat pentru Învăţământ Preuniversitar din MECT a transmis inspectoratelor şcolare o solicitare de centralizare a lucrărilor «care se propune a se refinanţa» şi a celor «care se sistează»; fiecare situaţie în parte trebuie însuşită şi semnată de consiliul de administraţie al unităţii de învăţământ, liderul de sindicat din unitate, comitetul de părinţi şi primar. Considerăm atitudinea ministerului inadmisibilă", se arată în scrisoarea deschisă a federaţiei sindicale trimisă, luni, Parlamentului.

Conducerea federaţiei susţine că solicitarea MECT porneşte de la o premisă "total falsă" potrivit căreia "în condiţiile creşterii salariilor din învăţământ, suma aferentă investiţiilor s-ar reduce sub 2.000.000 mii lei, ceea ce conduce ca, la învăţământul preuniversitar, procentul de reducere faţă de anul 2008 să fie de 86%".

Sindicaliştii din educaţie pichetează Parlamentul

Reprezentanţii federaţiei sindicale apreciază că materialul reprezintă o nouă încercare de a întoarce părinţii şi autorităţile locale împotriva salariaţilor din sistem. Sindicaliştii din educaţie au pichetat Palatul Parlamentului, cerând respingerea Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului prin care majorarea cu 50% a salariilor din învăţământ a fost amânată până în aprilie 2009. Senatorii dau astăzi, un vot final pentru acest act normativ. Acţiunea de protest a sindicaliştilor afiliaţi la federaţiile Alma Mater, "Spiru Haret" FSLI şi FEN şi a început în jurul orei 11.00 şi va dura aproximativ trei ore.

În comisii ordonanţa a fost respinsă

Comisiile reunite de muncă şi învăţământ au respins astăzi,  OUG de amânare a majorării salariilor profesorilor. Ministrul de finanţe, Varujan Vosganian a declarat la şedinţa comisiilor reunite de muncă şi învăţământ că dacă Ordonanţa Guvernului este respinsă atunci se va impiedica corelarea salariilor mari cu cele mici din învăţământ, ceea ce îi defavorizează pe profesorii cu salarii mici.

Comisia pentru învăţământ din Senat a adoptat, în 4 noiembrie, cu unanimitate de voturi, un raport de respingere a Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului care amână majorările salariale din învăţământ.

Şi comisia de buget din Senat a dat aviz negativ în cazul Ordonanţei de Urgenţă 136/2008 care amână majorările salariale din învăţământ, decizia fiind luată în urma consultării telefonice a membrilor.

Moţiune de cenzură

Comisia juridică din Senat nu a reuşit, în aceeaşi zi, să avizeze Ordonanţa de Urgenţă care amână majorările salariale din învăţământ, rezultatul votului fiind la egalitate, 3 voturi pentru aviz favorabil şi 3 voturi pentru aviz nefavorabil. Senatul şi Camera Deputaţilor se reunesc, luni, pentru a dezbate moţiunea de cenzură intitulată "Educaţia rămâne.Guvernul pleacă", iniţiată de PD-L.

Moţiunea PD-L a fost depusă ca reacţie la Ordonanţa de Urgenţă prin care Guvernul a amânat până în aprilie 2009 majorarea cu 50% a salariilor personalului din învăţământ. Documentul democrat-liberalilor a fost semnat de 132 de deputaţi şi senatori, de la PD-L şi PRM, de la depunere, doi parlamentari retrăgându-şi semnăturile de pe document. (REDACŢIA)

Săptămâna începe cu o grevă de avertisment a sindicaliştilor din învăţământ

Sindicaliştii din sistemul de educaţie se vor afla, luni, pentru două ore, în grevă de avertisment. Profesorii vor protesta astfel faţă de decizia Guvernului de a suspenda aplicarea legii privind majorarea cu 50 la sută a salariilor cadrelor didactice. Sindicaliştii afiliaţi la federaţiile Alma Mater, FLSI, Spiru Haret şi FEN se vor afla în grevă de avertisment luni, între orele 12.00 şi 14.00. De asemenea, luni, între 11.00 şi 14.00, sindicaliştii din educaţie vor picheta sediul Guvernului. Lunea trecută, Federaţia "Spiru Haret" a organizat o grevă de avertisment, zeci de mii de profesori fiind prezenţi în şcoli, însă nu s-au făcut cursuri. Pentru luni, 10 noiembrie, toate cele patru federaţii au anunţat grevă de avertisment, totodată ele avertizând Executivul că vor intra în grevă generală pe termen nelimitat din 18 noiembrie. (REDACŢIA)
Avocatul poporului contestă Ordonanţa de blocare a majorării salariilorcu 50%

Curtea Constituţională a fost sesizată de Avocatul poporului, Ioan Muraru,  în legătură cu aparenta neconstituţionalitate a unei prevederi din Ordonanaţa de Urgenţă a Guvernului care împiedică aplicarea Legii privind majorarea salariilor cadrelor didactice cu 50%, până în luna aprilie 2009.

Judecătorii Curţii au stabilit ca excepţiile de constituţionalitate ridicate să fie dezbătute la 11 noiembrie. Principalul argument al Avocatului poporului invocat în contestaţie este nerespectarea de către Guvern a separaţiei puterilor în stat, în sensul că Executivul a decis să amâne aplicarea unei legi care avea un termen decis de Parlament şi Preşedinţie.

Ioan Muraru este de părere că Guvernul a depăşit cadrul constituţional în momentul în care a ales formula ordonanţei de urgenţă ca mijloc procedural de amânare a creşterii de salarii, deoarece Executivul nu ar avea abilitare pentru acest domeniu. 

Nu în ultimul rând, Avocatul poporului a considerat că Guvernul nu poate folosi ca temei de legiferare delegare de atribuţii, câtă vreme legea fusese votată de Parlament şi promulgată de şeful statului.

Guvernul amână intrarea în vigoare a creşterilor cu 50% a salariilor cadrelor didactice până în aprilie 2009, condiţionat de o nouă lege unitară a salarizării personalului bugetar, dar şi de îndeplinirea criteriilor de performanţă a actului de învăţământ, potrivit textului OUG publicat vineri în Monitorul Oficial.

Potrivit articolului 2 din OUG, valoarea coeficientului de multiplicare 1,000 a salariilor personalului didactic din învăţământ, stabilit prin Legea de aprobare a ordonanţei privind creşterile salariale ce se vor acorda în anul 2008 personalului din învăţământ „se va aplica începând cu plata drepturilor salariale aferente lunii aprilie 2009, în condiţiile prevăzute de legea unitară de salarizare a personalului din sectorul bugetar şi ţinând seama de gradul de îndeplinire a criteriilor de performanţă, de creşterea competitivităţii şi calităţii actului de învăţământ”. 

În continuare, se adaugă articolul care prevede că „valoarea coeficientului de multiplicare 1,000 a salariilor personalului didactic din învăţământ, aplicabilă în perioada ianuarie – martie 2009 inclusiv, se va stabili prin actele normative care vor reglementa creşterile salariale ce se acordă în anul 2009 personalului din sectorul bugetar”. (SILVANA CHIUJDEA)

Sancţiuni salariale pentru conducerea liceului mehedinţean unde un elev a fost omorât în bătaie

Consiliul de Administraţie al ISJ Mehedinţi a sancţionat cu reţinerea a 15% din salariu pentru trei luni conducerea Liceului Matei Basarab din Strehaia, unde un elev de clasa a 9-a a fost omorât în bătaie de un coleg de-al său în urmă cu două săptămâni, informează NewsIn.

 Inspectorul general adjunct al ISJ Mehedinţi, Antonică Mateescu, a declarat presei că decizia va fi comunicată conducerii liceului în cursul zilei de luni, 10 noiembrie. “Profesorii vizaţi sunt profesorul de religie, dirigintele clasei şi profesorii de serviciu din acea zi. Preotul nu ştia că are oră la acea clasă şi de la începutul anului nu venise deloc, după cum au susţinut şi elevii. Bineînţeles că vinovat de acest lucru este preotul că nu s-a interesat, dar şi conducerea şcolii că nu l-a informat. De asemenea, profesorul diriginte nu cunoaştea faptul că între cei doi elevi exista de mai multă vreme un conflict generat de faptul că victima râdea pe seama colegului său fiindcă era bâlbâit. Iar în ceea ce priveşte profesorii de serviciu, aceştia sunt vinovaţi pentru că nu au observat faptul că elevii au părăsit şcoala înaintea finalizării orelor de curs”, ne-a precizat inspectorul general adjunct, Antonică Mateescu.

Sancţiunile aplicate sunt reţinerea a 15 la sută din salariul de bază şi din indemnizaţia de conducere pe o perioadă de trei luni. În privinţa vinovăţiei preotului Irinel Troacă, Episcopia Severinului şi Strehaiei s-a ferit să ia o decizie şi aşteaptă concluziile finale ale comisiei şcolare. „Nu ne puteam pronunţa, aşteptăm  decizia comisiei Inspectoratului Şcolar. Dacă se va stabili că este vinovat, în funcţie de gravitatea faptei, preotul va răspunde şi potrivit legilor bisericeşti”, ne-a precizat preotul Viorel Vlăducu, purtătorul de cuvânt al Episcopiei Severinului şi Strehaiei.

Daniel Moţică, elev în clasa a IX-a C la Liceul „Matei Basarab” din oraşul Strehaia, a fost omorât în bătaie de colegul său de clasă Claudiu Mitran, în data de 24 octombrie, în jurul prânzului, în parcul din centrul oraşului. Cei doi plecaseră de la ora de religie, pentru că preotul Irinel Troacă nu venise la clasă. Potrivit anchetatorilor, după o ceartă banală, Claudiu Mitran l-a lovit cu piciorul în piept pe Daniel Moţică. Acesta din urmă, s-a prăbuşit dintr-o dată la pământ şi a intrat în stop cardio-respirator. Băiatul a fost transportat de urgenţă la spitalul orăşenesc aflat la câţiva metri de locul scandalului, dar a murit în ciuda eforturilor medicilor de a-l readuce la viaţă. (NEWSIN)
„Profesorii ar trebui plătiţi în funcţie de performanţe“

Rectorul afirmă că majorarea salariilor cu 50% va mări decalajele dintre cadrele didactice. În lipsa unei strategii de resurse umane în educaţie, majorarea aprobată de Parlament nu va duce la creşterea performanţei în învăţământ.

Adevărul: Cum schimbă mărirea cu 50% a salariilor profesorilor situaţia din învăţământ?

Ioan Pânzaru: Eu cred că o schimbă într-o măsură destul de mare. Dar ar trebui să ne  gândim la o strategie în domeniul educaţiei, să vedem ce se poate face cu o mărire de salarii. Pe primul loc în această strategie ar trebui să fie resursele umane. Creşterile salariale ar trebui folosite ca un instrument pentru a obţine o diferenţiere  între profesorii care îşi fac bine meseria şi dascălii care nu şi-o fac suficient de bine. Ar trebui să fie şi un stimulent pentru ca până la urmă toţi să şi-o facă mai bine, chiar dacă la nivele diferite.

Salariile  asistenţilor şi ale şefilor de lucrări sunt mult mai mici în comparaţie cu cele ale profesorilor universitari. Cum vor arăta salariile în cazul în care  va avea loc majorarea ?

Noi facem analize privind salarizarea la fiecare trei ani, pentru fiecare facultate în parte, şi am observat că sunt nişte anomalii destul de grave. În sensul că, în primul rând, profesorii au salarii mult mai mari în comparaţie cu celelalte cadre didactice, ale căror salarii sunt apropiate. Salariul unui asistent şi al unui profesor se află într-un raport de 1:6.  După noile măriri, raportul dintre salarii va creşte la 1:8. Adică cei bine plătiţi, în speţă profesorii universitari, vor câştiga şi mai bine, iar ceilalţi vor rămâne tot cu salarii modeste.  

Cum  credeţi că ar  trebui plătiţi profesorii? 

Dacă doresc ca un om să fie autonom, să gândească critic, să se informeze şi să stabilească relaţii internaţionale, trebuie să-l scap de grijile mărunte. Cu un salariu foarte mic, persoana respectivă poate să îndeplinească nişte sarcini  repetitive, de mică complexitate. Un asistent, un doctorand sau un cercetător începător ar trebui să aibă undeva peste 500 de euro. Pe când acum salariul cel mai mic e de 250 de euro.

Care este media de vârstă a angajaţilor de la Universitatea din Bucureşti?

N-am făcut o medie de vârstă pe toată universitatea, dar la 1.500 de oameni ai noştri, personalul care se apropie de pensionare nu este foarte important.  În momentul de faţă avem cam jumătate tineri - jumătate oameni maturi. În general, în fiecare an pleacă vreo 3-4 tineri. 
Tot mai mulţi angajatori se plâng că ei nu au ce să facă cu absolvenţii. De ce universităţile nu răspund pieţei muncii ?

Relaţia cu angajatorul nu e o relaţie simplă. Iar acum încercăm să  reorientăm conţinuturile curriculei. Dacă spui că formezi studentul pentru nevoile angajatorului, sacrifici de fapt cariera studentului pentru că acesta va schimba câteva profesiuni în decursul vieţii lui, va trece de la un angajator la altul, va încerca să aibă o carieră. Angajarea unui student se face pentru un post de execuţie, dar universitatea trebuie să-l pregătească şi pentru o viziu­ne mai amplă, pentru eventuale avansări. Noi nu putem să ne substituim trainingului pentru debutanţi al companiilor, ci trebuie să gândim educaţia tinerilor mai mult decât formarea lor profesională. De aici apar o serie teme de discuţie cu angajatorii.

Universitatea are multe facultăţi  la care nu se dă examen de admitere. Am vorbit cu profesori care se plâng că la anul II predau ca pentru elevii de liceu. De ce măriţi numărul de locuri cu taxă şi nu daţi examen de admitere?

În ultimii ani, numărul de studenţi  din regiunea Bucureşti-Ilfov a crescut cu 200.000, însă la universitatea noastră a rămas constant.  La facultăţile de ştiinţe nu există deloc locuri cu taxă. De exemplu, la matematică dăm înapoi locurile către minister pentru că nu avem studenţi. Nota de la Bacalaureat şi concurenţa pentru un loc fac să se intre cu media 9 la Bacalaureat. În condiţiile în care ai o concurenţă de 20 pe un loc  să le impui tuturor un examen de admitere este o operaţiune extraordinar de costisitoare. (ANDREEA OFIŢERU)

BUSINESS STANDARD
Profesorii, in greva. Doar un roman din trei ii sustine 

Peste 300.000 de cadre didactice sunt astazi, intre orele 12.00 si 14.00, in greva de avertisment, iar aproximativ 200 picheteaza Palatul Parlamentului, in timp ce senatorii discuta anularea ordonantei prin care Guvernul a amanat cresterea salariilor profesorilor pana in aprilie. Totodata, Avocatul Poporului a atacat la Curtea Constitutionala actul normativ al Guvernului.

Membrii a trei organizatii sindicale, Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI), Federatia Educatiei Nationale (FEN) si Federatia Alma Mater, organizeaza astazi o greva de avertisment de doua ore, urmand ca pe 18 noiembrie sa declanseze greva generala, daca salariile nu le sunt majorate cu 50%, din octombrie. La greva generala va participa si Federatia Spiru Haret, care a facut greva de avetisment in urma cu o saptamana. “Am decis sa organizam atat greva de avertisment, cat si protestul din fata Parlamentului, pentru a-i convinge pe senatori sa suspende ordonanta Guvernului. Este inadmisibil ca o lege constitutionala sa fie incalcata chiar de premier, de aceea vom ajunge si la greva generala pe termen nelimitat, daca nu se rezolva problema”, a declarat pentru Business Standard liderul FSLI, Aurel Cornea. Totodata, Avocatul Poporului, la cererea FSLI, a atacat la Curtea Constitutionala a Romaniei (CCR) ordonanta prin care majorarea salariilor profesorilor a fost amanata, principalul argument fiind nerespectarea de catre Executiv a principiului separarii puterilor in stat. FSLI a cerut Avocatului Poporului sa sesizeze CCR, pe motiv ca legea prin care Parlamentul a decis majorarea salariilor profesorilor, si pe care Guvernul a anulat-o prin ordonanta, a facut deja obiectul controlului de constitutionalitate inainte de promulgarea acesteia, la sesizarea Executivului. Decizia CCR pe acest subiect este asteptata maine.

Pe de alta parte, potrivit unui sondaj INSOMAR, realizat la comanda Realitatea TV, doar o treime dintre romani considera ca majorarea salariilor profesorilor este o masura buna si trebuie aplicata imediat. Aproape 30% sustin ca majorarea ar trebui amanata, in timp ce un sfert dintre respondenti au declarat ca majorarea nu este o masura buna. Aproape o treime dintre respondenti sunt de parere ca majorarea salariilor profesorilor va duce la ridicarea calitatii invatamantului - 29,7%, in timp ce 54,2% dintre acestia cred ca situatia invatamantului va ramane la fel. Potrivit sondajului, unul din doi romani considera ca, in ultimii doi ani, calitatea invatamantului a scazut. In urma discutiilor de la Ministerul Muncii, dintre sindicate, patronate si reprezentantii Guvernului pe marginea legii de salarizare in sistemul bugetar, ministrul Muncii, Mariana Campeanu, a declarat ca a propus majorarea salariilor cu 20%, de la 1 ianuarie, iar ponderea sporurilor in veniturile angajatilor sa fie de 30-40%. (Simona cioacătă)

COTIDIANUL

Gata de grevă. Dar unde-s semnăturile?

Sindicaliştii din învăţământ au fixat calendarul protestelor, care începe azi cu grevă de avertisment, deşi încă n-au strâns numărul necesar de semnături, aşa cum cere legea.

Profesorii profită de contextul electoral, dar uită că legea impune anumite proceduri pentru declanşarea grevei. Încă de la sfârşitul lunii octombrie, Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) a anunţat zilele în care va protesta faţă de refuzul Guvernului de a aplica legea de majorare a salariilor: astăzi, 10 noiembrie, grevă de avertisment (între orele 12.00-14.00) şi pe 18 noiembrie, grevă generală. Potrivit legii, greva - de avertisment sau generală - se poate declanşa dacă sunt strânse peste 50 la sută dintre semnăturile membrilor de sindicat. Liderii centrali au spus că s-au strâns semnăturile, însă ziarul Cotidianul a contactat câţiva lideri de sindicat din ţară, care au răspuns că încă mai strâng semnături de la profesori. 

Liderul judeţului Dâmboviţa, Mihai Mihail, spune că a făcut un referendum şi că mulţi profesori au spus „da“ pentru greva de avertisment, dar mai puţini au optat pentru greva generală. „Astfel că, în funcţie de ce se întâmplă mâine (n.r. - luni 10 noiembrie), se va decide dacă începem strângerea de semnături sau nu“, spune şeful sindicatului afiliat la FSLI. În Iaşi, Violeta Amariei spune că au trimis chestionare în care fiecare profesor să declare ce-şi doreşte. „92% sunt de acord cu greva de avertisment, dar acum nu vă pot spune ce vor azi sau mâine“, spune preşedinta FSLI Iaşi. În Argeş, liderul Adrian Voica nu poate preciza câte semnături s-au adunat, „pentru că se strâng pe zone. Dar miercuri le vom finaliza“. Singurul lider care a oferit un procent a fost vicepreşedintele din Buzău, Saul Bularcă: „Sunt în proporţie de aproape 50% strânse. Marţi se încheie. Este dificil pentru că noi mergem să luăm originalele“. 

Procedural însă, Valentin Mocanu, reprezentant al CNSLR Frăţia, consideră că există nişte paşi obligatorii pentru a declanşa o grevă generală: „Semnăturile necesare pentru greva generală trebuie să fie strânse înainte de declararea grevei de avertisment. Acestea nu se depun nicăieri, se centralizează la nivelul sindicatului şi se păstrează în cazul în care cineva contestă legalitatea grevei“. Mocanu spune că există, totuşi, o scăpare a legii conflictelor de muncă în ceea ce priveşte obţinerea acordului a cel puţin jumătate dintre membrii de sindicat, pentru că nu prevede cum anume să se strângă semnăturile celor care sunt de acord cu greva generală. De obicei, spune acesta, se trimite de la centru un formular care va fi completat cu nume, prenume, CNP şi semnătură. Ministrul Educaţiei, Anton Anton, va analiza luni dimineaţă, 10 noiembrie, împreună cu Departamentul juridic, dacă aceste proteste sunt legale. „Prima grevă a fost ilegală, pentru că nu a fost notificată conform legii. Dacă şi a doua este la fel, atunci eu îi dau în judecată. Ministerul Muncii trebuia să trimită un negociator, apoi, dacă acesta nu rezolva nimic, se trecea la grevă. Însă eu nu ştiu să fi fost numit vreun negociator“, spune ministrul. 

Sondaj: Majorarea salariilor nu va schimba educaţia 

35% dintre români cred că majorarea salariilor profesorilor este o măsură bună şi trebuie aplicată imediat, în timp ce 29% consideră că majorarea salariilor în învăţământ este un lucru bun, dar ar trebui aplicată mai târziu. Un sondaj Insomar realizat la comanda Realitatea TV arată că nu există o opinie detaşată, pentru că alţi 25% dintre respondenţi au declarat că majorarea salariilor nu este o măsură bună. Totuşi, majoritatea românilor consideră că în urma aplicării măsurii de creştere a salariilor profesorilor situaţia economică şi cea a învăţământului vor rămâne la fel. Iar aproape 30% susţin că starea economiei se va înrăutăţi. Românii sunt indecişi când vine vorba de pregătirea cadrelor didactice sau de modul în care îşi fac datoria. Astfel, 60% cred că sunt şi profesori buni, dar şi profesori slab pregătiţi, la fel şi profesori care îşi fac datoria, dar şi care nu-şi fac datoria. Studiul a fost realizat de Insomar în perioada 30 octombrie-3 noiembrie, pe un eşantion de 1.201 persoane, şi are o marjă de eroare de +/- 3%. ( IULIANA GĂTEJ, OANA CRĂCIUN)

Ultima şansă de a dărâma Guvernul

Deşi mai sunt trei săptămâni până la alegeri, partidele de opoziţie încearcă să dea jos Cabinetul Tăriceanu printr-o moţiune de cenzură. 

Senatorii şi deputaţii dezbat astăzi şi votează moţiunea de cenzură „Educaţia rămâne, Guvernul pleacă“, semnată de 94 de parlamentari PD-L, 34 din PRM şi reprezentantul minorităţii rome, Nicolae Păun. Aceasta este cea de-a şasea moţiune de cenzură care se dezbate în legislatura 2004-2008. Dintre celelalte cinci, trei au fost depuse de PSD împotriva Cabinetului Tăriceanu I (PNL - PD-L - UDMR) şi celelalte două împotriva Cabinetului Tăriceanu II (PNL - UDMR), una aparţinând PD-L şi cealaltă PSD. Primele patru moţiuni au fost respinse la vot, ultima a înregistrat mai multe sufragii pentru, dar insuficiente pentru a fi adoptată. 

Pentru ca moţiunea de astăzi să fie adoptată sunt necesare 232 de voturi pentru. Este foarte dificil de anticipat care va fi rezultatul scrutinului. Autorii moţiunii se bazează în primul rând pe cele 135 de voturi sigure ale parlamentarilor PD-L şi PRM. Alte voturi pentru sunt aşteptate să vină din zona minorităţilor şi din cea a independenţilor. 

Preşedintele PC, deputatul Daniela Popa, a declarat ieri pentru Cotidianul că „vom decide în şedinţa de grup parlamentar cum vom vota“. Totuşi se pare că în PC decizia a fost luată. Senatorul Marius Marinescu ne-a precizat că, oficial, nu va fi votată „ipocrizia PD-L“. „Cred că vor fi totuşi 70-80 de senatori şi deputaţi din PSD şi PC care vor vota în favoarea moţiunii. Este vorba în primul rând despre cei care nu mai candidează şi care nu mai pot fi controlaţi de conducerea partidelor şi de unii care candidează, dar au şanse foarte mici.“ Liderii PSD au precizat încă de săptămâna trecută că nu agreează iniţiativa PD-L, considerând-o mai mult ca fiind o acţiune electorală şi o încercare de blocare a alegerilor din 30 noiembrie. 

Contactat de Cotidianul, Miron Mitrea a menţionat că „din câte ştiu, în ultimele zile se vorbea de o abţinere la moţiune. Mâine (luni - n.a.), conducerea PSD va lua decizia finală“. Totuşi, ieri, la Realitatea TV, fostul ministru al Învăţământului din guvernarea Năstase, Ecaterina Andronescu, deşi a evitat să spună clar ce va face PSD luni, a afirmat că „nu este exclus să votăm moţiunea“. 

De la PSD şi PC nu mai candidează 54 de parlamentari, iar dintre cei care sunt în cursă pentru un nou mandat, 10 sau 12 sunt victime sigure. Dacă toţi aceştia vor alege să voteze moţiunea s-ar ajunge la 210-220 de voturi pentru. Nu în ultimă instanţă, autorii moţiunii mai mizează şi pe votul „profesorilor“ din PSD - Anghel Stanciu, Petre Andea, Ecaterina Andronescu, Lia Olguţa Vasilescu, dar şi al altor lideri, precum Cristian Diaconescu, Vasile Puşcaş sau Victor Ponta. Dacă se confirmă toate aceste previziuni, Guvernul ar fi la 5-6 voturi de o „nenorocire“. De precizat însă că toate aceste calcule ar putea fi date peste cap în cazul în care vor absenta mulţi parlamentari din zona antiguvernamentală. 

Dacă Guvernul cade în urma moţiunii, se pot înregistra următoarele situaţii: nu se reuşeşte formarea unui nou cabinet până la alegeri, şi în acest caz echipa Tăriceanu rămâne la Palatul Victoria, dar numai în calitate de administrator, fără drept de iniţiativă legislativă; se ajunge la formarea unui nou guvern, dar acesta va funcţiona doar până când noul Parlament va da votul de încredere unui nou cabinet în funcţie de rezultatul alegerilor; se ajunge la formarea unui nou guvern şi acesta decide amânarea alegerilor. (LUCIAN GHEORGHIU)

CURENTUL
Profesorii, cu cataloagele în stradă      

Cadrele didactice din Federaţia Educaţiei Naţionale, Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ şi Federaţia "Alma Mater" se vor afla astăzi, între orele 12.00 şi 14.00, în grevă de avertisment. Şi tot astăzi, dascălii din cele trei federaţii, cărora li se vor alătura şi colegii din Federaţia "Spiru Haret", vor picheta, începând cu ora 11.00, sediul Parlamentului. "Noi am organizat luni, 3 noiembrie, grevă de avertisment pe durata întregii zile, deci nu mai putem intra încă o dată în grevă de avertisment. Sprijinim protestul colegilor noştri şi la pichet vom fi prezenţi. Totodată, vom sesiza Curtea de Conturi pentru a verifica execuţia bugetară în educaţie, în anul 2008", a declarat pentru "Curentul" Marius Nistor, preşedintele executiv al Federaţiei "Spiru Haret". Dascălii au început să se pregătească încă de ieri cu şepci, bannere, fluiere, tobe pentru pichetul de astăzi. Pe perioada protestelor, elevii vor merge la şcoală, fiind supravegheaţi de profesori. Următoarea acţiune de protest a dascălilor este programată pentru 18 noiembrie. Dacă nu vor primi salariile mărite cu 50% începând cu 1 octombrie 2008, toţi profesorii vor intra în grevă generală. (GABRIELA VLĂSCEANU)
Medalie de argint pentru un român la Olimpiada de matematică din China      

Focşăneanul Mihai Munteanu, elev în clasa a X - a, a câştigat medalia de argint la Western China Mathematical Olympiad, concurând cu 100 de elevi eminenţi din China, Kazahstan, Singapore, Hong Kong şi Mongolia. Tânărul de 16 ani spune că datorează acest rezultat de excepţie profesorilor Constantin Tănăsescu şi Enache Pătraşcu, dar şi familiei, care l-a sprijinit necondiţionat.

Mihai, elev în clasa a X-a C la Colegiul Naţional "Unirea" din Focşani, a participat, la începutul acestei luni, la Western China Mathematical Olympiad, al doilea concurs de matematică ca importanţă la nivel internaţional, unde a obţinut un rezultat de excepţie. 

România a fost singura ţară europeană înscrisă la concurs alături de Kazahstan, Singapore, Hong Kong şi Mongolia. (REDACŢIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Tăriceanu îndeamnă la responsabilitate  

Premierul a făcut astăzi un nou apel către liderii de sindicat din învăţământ. Călin Popescu-Tăriceanu le-a cerut acestora să înţeleagă că majorarea cu 50% a salariilor va avea efecte negative asupra economiei. 

Prim-ministrul a acuzat partidele de stânga că susţin această creştere doar din motive electorale. "Stânga are un program clar de a câştiga alegerile, dar nu şi un program de guvernare a României", a susţinut Tăriceanu, într-o declaraţie de presă, citat de Mediafax. El a precizat că salariile vor fi majorate în mod responsabil pe măsură ce economia o va permite şi a amintit că mâine va fi semnat un acord cu sindicatele privind legea de salarizare unică în sistemul bugetar. Tăriceanu a precizat că prin această lege vor fi majorate salariile mici. 

Apelul de astăzi al premierului vine după ce, săptămâna trecută, şeful Executivului le-a cerut sindicatelor din educaţie să fie responsabile şi a subliniat că declanşarea grevei nu este o soluţie. Prim-ministrul a subliniat atunci că nu va permite utilizarea fondurilor destinate investiţiilor pentru salarii. 

Sindicaliştii afiliaţi la federaţiile Alma Mater, FLSI, "Spiru Haret" şi FEN s-au aflat astăzi, timp de două ore, în grevă de avertisment. Parlamentul va dezbate, peste câteva ore, moţiunea de cenzură iniţiată de PDL, "Educaţia rămâne. Guvernul pleacă". Tot astăzi, Comisiile reunite de muncă şi învăţământ din Senat au adoptat un raport de respingere a Ordonanţei de Urgenţă privind amânarea măririlor salariale din educaţie. (MEDIAFAX)
Comisiile Senatului au respins amânarea majorării salariilor  

Comisiile reunite ale Senatului au dat un aviz de respingere a Ordonanţei de Urgenţă de amânarea a majorării salariilor profesorilor până la 1 aprilie 2009. Raportul urmează să fie votat astăzi de plenul Senatului, însă Camera Deputaţilor ia decizia finală în acest caz. (REDACŢIA)
GARDIANUL
Recreatia mare: greva de doua ore in scoli si facultati

Cadrele didactice de la Federatia Sindicatelor Libere din Învatamânt, de la „Alma Mater” si de la Federatia Educatiei Nationale intra astazi, timp de doua ore, în greva de avertisment. Mai mult de 20.000 de profesori, membri de sindicat, protesteaza fata de decizia Executivului de a amâna majorarea salariilor cu 50% de la 1 noiembrie 2008, cum era stabilit, la 1 aprilie 2009.

Profesorii au reinceput, astazi, lantul de proteste. Mai intai, cadrele didactice picheteaza sediul Palatului Parlamentului, apoi intra in greva japoneza, intre orele 12 si 14. Dascalii au insistat sa mentina protestul prin care revendica marirea cu 50 de procente a salariului. Profesorii si invatatorii vor astepta in fata Parlamentului ca politicienii sa decida daca vor primi lefuri mai mari incepand cu luna aceasta, sau abia din 1 aprilie 2009, asa cum a cerut premierul Tariceanu printr-o  ordonanta de urgenta. Actiunea de protest este programata a se incheia in jurul orei 14.00. Cei peste 200.000 de profesori din toata tara, afiliati la  Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI), Federatia Nationala pentru Educatie (FEN), alaturi de membrii de la “Alma Mater” vor bloca intreaga activitate scolara din cursul acestei dimineti. Razvan Bobulescu, presedintele organizatiei sindicale pentru invatamantul superior “Alma Mater”, ne-a declarat ca “profesorii universitari vor fi la cursuri, dar nu in sensul clasic al cuvantului, acestea urmand a se desfasura sub forma unor tutoriale sau a unor discutii libere, foarte distractive, la care speram sa participe toti studentii”. In timp ce reprezentantul “Alma Mater” ne-a spus ca lectorii si doctoranzii nu vor pune absente chiulangiilor, Aurel Cornea, presedintele FSLI, a precizat ca dascalii vor opera in cataloage absenteismul elevilor de gimnaziu si liceu care lipsesc de la ore. Potrivit lui Cornea, “cei peste 190.000 de membri ai sindicatului, dintre care 240 sunt profesori, vin la scoala fara a preda, ci doar pentru a-i supraveghea pe elevi”.  Seful FSLI a mai precizat ca protestele vor fi reluate din 18 noimebrie, daca in urma actiunii de astazi guvernantii nu vor rezolva revendicarile cadrelor didactice. 

Elevii, chemati la scoala pentru «lectia de greva»

In cazul unitatilor scolare cu profesori care fac parte si din sindicatul aflat în greva si din cel care nu protesteaza, elevii vor ramane în clasa sub supraveghere pe durata orelor. Pentru a sti exact cine si unde se face greva, elevii si parintii au fost sfatuiti sa se informeze de la avizierele scolilor unde sunt afisate aceste informatii. Doar în scolile în care sunt profesori afiliati sindicatului “Spiru Haret” se va face carte toata ziua. Cei peste 37.000 de dascali afiliati la acest sindicat au fost în greva de avertisment lunea trecuta.  Sloganul lor a fost “Bine ati venit la scoala, pentru lectia de greva”. Liderii sindicali ai Federatiei “Spiru Haret” au decis ca vor declansa greva generala pe 18 noiembrie, alaturi de celelalte sindicate si ca va sesiza Curtea de Conturi pentru a se verifica executia bugetara în Educatie, în anul 2008. Toodata, Federatia Sindicatelor din Învatamânt “Spiru Haret” va participa la actiunile comune de protest, sub deviza “Numai împreuna vom învinge!”. In data de 18 noiembrie, dascalii din cele patru federatii sindicale vor provoca greva generala pe termen nelimitat. (ELENA GULIN)
In 15 scoli brasovene, lucrarile de modernizare sunt sistate

In 15 scoli brasovene, lucrarile de infrastructura au fost abandonate pe termen nelimitat. „Am întrerupt activitatea constructorilor din cauza neplatii. Rest de plata ar fi cam 30 de miliarde”, sustine Vasile Antohi, administratorul unei companii de constructii. La nivel judetean, cel putin o suta de miliarde de lei vechi sunt asteptate sa vina de la Ministerul Educatiei. La doua luni de la începerea scolii, salile de clasa sunt în renovare, in consecinta, în multe scoli se învata în schimburi. „Suntem optimisti ca sumele vor veni, dar nu stiu când”, a spus Vasilica Diaconu, inspector scolar general adjunct al ISJ Brasov. (REDACŢIA)

Sub o scoala din Neamt au fost gasite bombe neexplodate

Elevii din satul nemtean Slobozia, comuna Boghicea, au intrat in vacanta fortata, dupa ce sub scoala si pe terenul de lânga aceasta a fost descoperit un adevarat depozit de munitie neexplodata, datând din perioada celui de-al Doilea Razboi Mondial. Descoperirea a fost facuta de niste muncitori care sapau o fundatie pentru amenajarea unui grup sanitar si care, la o adâncime de numai o jumatate de metru, au dat peste trei proiectile de aruncator, de calibrul 120 milimetri. Alertati fiind, specialistii din cadrul Inspectoratului Judetean pentru Situatii de Urgenta au venit la fata locului si au mai gasit inca cinci proiectile de tipul celor mentionate mai sus, precum si alte 19 elemente de munitie, toate in stare de functionare si prezentând pericolul de a exploda oricând. Scoala si zona din jur au fost evacuate, cursurile au fost sistate, iar pirotehnistii au demarat o ampla actiune de cautare a unor alte eventuale bombe. (CIPRIAN PREDESCU)
Conducerea liceului din Strehaia, unde un elev a fost omorât în bataie, sanctionata numai salarial

Consiliul de Administratie al ISJ Mehedinti a sanctionat, cu retinerea a 15% din salariu pentru trei luni, conducerea Liceului “Matei Basarab” din localitatea Strehaia, unde un elev de clasa a IX-a a fost omorât în bataie de un coleg de-al sau în urma cu doua saptamâni. Inspectorul general adjunct al ISJ Mehedinti, Antonica Mateescu, a declarat presei ca decizia va fi comunicata conducerii liceului în cursul azi. “Se va constitui o comisie de cercetare interna din cinci persoane, reprezentantul sindicatului si cadre didactice care au gradul didactic cel putin egal cu cel al persoanelor cercetate. Profesorii vizati sunt profesorul de religie, dirigintele clasei si profesorii de serviciu din acea zi. Preotul nu stia ca are ora la acea clasa si de la începutul anului nu venise deloc, dupa cum au sustinut si elevii. De asemenea, profesorul diriginte nu cunoastea faptul ca între cei doi elevi exista de mai multa vreme un conflict generat de faptul ca victima râdea pe seama colegului sau fiindca era bâlbâit. In ceea ce priveste profesorii de serviciu, acestia sunt vinovati pentru ca nu au observat faptul ca elevii au parasit scoala înaintea finalizarii orelor de curs”, ne-a precizat inspectorul general adjunct, Antonica Mateescu. În privinta vinovatiei preotului Irinel Troaca, Episcopia Severinului si Strehaiei s-a ferit sa ia o decizie si asteapta concluziile finale ale comisiei scolare. Daniel Motica, elev în clasa a IX-a C la Liceul „Matei Basarab” din orasul Strehaia, a fost omorât în bataie de colegul sau de clasa Claudiu Mitran, în data de 24 octombrie, în jurul prânzului, în parcul din centrul orasului, dupa ce toata clasa plecase de la ora de religie, întrucât profesorul de religie nu venise la ora. Potrivit anchetatorilor, dupa o cearta banala, Claudiu Mitran l-a lovit cu piciorul în piept pe Daniel Motica. Acesta din urma s-a prabusit dintr-o data la pamânt si a intrat în stop cardio-respirator. Transportat de urgenta la spitalul orasenesc aflat la câtiva metri de locul scandalului, baiatul a murit, în ciuda eforturilor medicilor de a-l readuce la viata. (REDACŢIA)

GÂNDUL
TENSIUNE 

Dascălii ies din nou în stradă

Doi români din din trei nu sunt de acord cu aplicarea imediată a Legii 50%

Pichet şi grevă de avertisment în învăţământ, în aceeaşi zi

Mâine, Curtea Constituţională va analiza ordonanţa anti-50%

Aproximativ 200 de sindicalişti din Educaţie vor picheta astăzi sediul Parlamentului, în timp ce în şcoli şi universităţi cursurile vor fi întrerupte pentru două ore. Greva de avertisment a cadrelor didactice – a doua din această campanie electorală – este declanşată de membrii FSLI, FEN şi „Alma Mater”, organizaţii care reprezintă interesele a peste 350.000 de salariaţi din educaţie. Solidari cu această acţiune de protest sunt şi membrii Federaţiei „Spiru Haret”. Toţi aşteaptă decizia Senatului şi verdictul Curţii Costituţionale, vizavi de ordonanţa de amânare a creşterilor salariale. Tensiunea din sistemul educaţional a stârnit fel şi fel de reacţii în rândul opiniei publice. Doar unu din trei români consideră că legea de majorare a salariilor dascălilor, în medie cu 50%, trebuie aplicată imediat. 

Conform unui sondaj INSOMAR comandat de postul Realitatea TV, 35% dintre repondenţi cred că măsura de creştere a veniturilor în sistemul de învăţământ este una bună. Totodată, 38% dintre românii chestionaţi cred că şeful statului face bine când susţine cauza profesorilor. Mai mult, Băsescu este perceput de aproximativ un sfert dintre cetăţeni (24%) drept persoana care a contribuit cel mai mult la impunerea măsurii de majorare a salariilor. Pe de altă parte, 41% dintre români sunt de acord cu decizia luată de premierul Tăriceanu, de a amâna majorările până la data de 1 aprilie 2009. Sondajul mai relevă faptul că 29% dintre români cred că această lege trebuie aplicată mai târziu, în timp ce un sfert dintre repondenţi nu văd cu ochi buni legea de creştere a salariilor dascălilor.

 „Asta e manipulare, manipulare, manipulare!”

Confruntaţi cu cifrele acestui sondaj, unii lideri de sindicat din educaţie au găsit un motiv în plus de revoltă. Preşedintele S.I. Giurgiu, Mircea Florescu, ne-a declarat: „E cea mai mare tâmpenie! Asta e manipulare, manipulare, manipulare! Peste tot pe unde am umblat, în tot judeţul – adică vreo 35 de comune, toată lumea zice că avem cele mai mici salarii şi de aceea avem atâţia suplinitori necalificaţi în învăţământ”. Liderul USII Dolj, Costantin Rada, vede însă jumătatea plină a paharului: „Ceva însemnăm, dacă o treime dintre români se gândeşte la acest lucru (n.r. aplicarea imediată a „legii lui 50%”). Percepţia populaţiei e în favoarea noastră. Pe de altă parte, cei din învăţământ trebuie lăsaţi în pace, să-şi facă treaba la catedră. Noi nu vrem să ajungem subiect de sondaje sau să fim pe prima pagină! Singurul sondaj real este cel reprezentat de rezultatele elevilor noştri”!

MECT vrea să dea mai mulţi bani doar profesorilor cu performanţe

Ministrul Educaţiei, Anton Anton – cel care susţinea, în urmă cu o săptămână, că greva profesorilor aruncă sistemul de învăţământ într-o luptă politică –, este dispus să discute cu sindicatele, în ultimele două săptămâni de mandat, pe marginea salarizării diferenţiate a cadrelor didactice, bazată pe criterii de performanţă. Aflat în vizită la Timişoara, zilele trecute, Anton le-a vorbit celor peste 250 de directori de unităţi de învăţământ, adunaţi la sediul Colegiului Naţional „C. D. Loga”, despre ce anume ar trebui să cuprindă nouă lege a salarizării. În opinia demnitarului – împărtăşită, de altfel, de sindicate reprezentative din educaţie, precum FSLI – dascălii ar trebui să primească un salariu fix, la care să se adauge o sumă variabilă, denumită componentă mobilă. 

Această componentă ar trebui să se calculeze în funcţie următoarele categorii de criterii: măsurarea progresului şcolar, implicarea cadrului didactic în instituţia din care face parte, activitatea cadrului didactiv din perspectiva elevilor, a părinţilor şi a comunităţii locale, precum şi dezvoltarea profesională a cadrului didactic, ţinând cont şi de impactul pe care această dezvoltare îl are asupra progresului elevului şi a performanţei profesionale. Astfel, un profesor ai cărui elevi au rezultate foarte bune la evaluările naţionale, raportate la evaluările efectuate la clasă, ar trebui să primească mai mulţi bani la salariu decât unul care nu lucrează suplimentar, cu copiii, la clasă. Tot aşa, un profesor care iniţiază parteneriate şi activităţi extraşcolare ar trebui remunerat mai bine decât cel care se limitează să predea după litera manualului. (M.B.)

Grevă de avertisment a sindicaliştilor din educaţie

Sindicaliştii afiliaţi la federaţiile Alma Mater, FSLI, Spiru Haret şi FEN se vor afla, luni, pentru două ore, în grevă de avertisment, protestând astfel faţă de decizia Guvernului de a suspenda aplicarea legii privind majorarea cu 50 la sută a salariilor cadrelor didactice.

Astfel, sindicaliştii afiliaţi la federaţiile Alma Mater, FSLI, Spiru Haret şi FEN se vor afla în grevă de avertisment luni, între orele 12.00 şi 14.00. De asemenea, luni, între 11.00 şi 14.00, sindicaliştii din educaţie vor picheta sediul Guvernului. Lunea trecută, Federaţia "Spiru Haret" a organizat o grevă de avertisment, zeci de mii de profesori fiind prezenţi în şcoli, însă nu s-au făcut cursuri. (REDACŢIA)
ROMÂNIA LIBERĂ

Parlamentul dezbate motiunea si ordonanta privind salariile profesorilor

Parlamentul dezbate luni motiunea de cenzura "Educatia ramine, guvernul pleaca" depusa de PD-L. Semnatarii documentului - parlamentarii PD-L, PRM, PSD si PC - reproseaza Guvernului ca a blocat, prin ordonanta de urgenta, aplicarea legii privind majorarea cu 50% a salariilor cadrelor didactice, informeaza HotNews. Tot luni, ordonanta de blocare a majorarii salariilor profesorilor va fi dezbatuta de Senat. Actul normativ a fost atacat de catre Avocatul Poporului la Curtea Constitutionala, care il va analiza marti.

Motiunea de cenzura initiata impotriva Guvernului in perioada campaniei electorale este un gest politicianist, declara, saptamana trecuta, premierul Tariceanu. "Motiunea nu stiu ce sansa are sa treaca, mi se pare insa ca este evident altceva, si anume ca, dupa inceperea campaniei electorale, sa depui o motiune de cenzura este un gest de cea mai pura factura politicinista, asa cum ne-a invatat PD-L in ultimii doi ani. Bineinteles ca nu pot sa nu remarc ca au gasit si cu cine sa se asocieze la acest demers, cu PRM", preciza seful Executivului, citat de agentiile de stiri. (HOTNEWS)
Ordonanta de blocare a majorarii salariilor profesorilor, atacata la Curtea Constitutionala

Avocatul Poporului a atacat la Curtea Constitutionala a Romaniei dispozitiile ordonantei de urgenta a Guvernului prin care a fost blocata majorarea cu 50% a salariilor cadrelor didactice. Exceptia de neconstitutionalitate va fi dezbatuta de judecatorii CCR in sedinta din 11 noiembrie. Ordonanta se afla in acest moment in dezbatare in comisiile de specialitate din Senat, urmand ca un vot final sa fie dat luni, in plen, potrivit programului acestei camere. Acest act normativ a primit deja un vot de respingere in Comisia de invatamant si un vot negativ in cea de buget-finante. Apoi, ordonanta va ajunge la Camera Deputatilor, camera decizionala. PSD si PD-L incearca sa respinga ordonanta pana in ziua alegerilor si, pe aceasta, cale sa oblige Guvernul sa puna in aplicare legea referitoare la majorarea salariilor cu 50%, promulgata de presedinte. (REDACŢIA)

Educatie si economie

Criza din educatie nu tine exclusiv de niste ministri incompetenti, de cazurile de profesori corupti si de insuficientul buget alocat sistemului de pregatire a copiilor pentru cariera lor profesionala de maine. Ea este endemica si provine si din lipsa unei analize permanente a capacitatii de innoire si sustenabilitate a ansamblului educational romanesc. La acest exercitiu ar trebui sa participe experti de toate felurile – de la cei guvernamentali, de prin diversele agentii specializate, la cei independenti, acreditati numai de pasiunea, interesul si devotamentul cu care urmaresc fenomenul –, sa aiba un cuvant de spus si dascalii, si inspectorii, si parintii, chiar si copiii, fiecare prin abordari si cu puncte de vedere specifice, sa se produca rapoarte, dar si interpelari, sa se configureze opinii, dar sa aiba loc si mese rotunde, sa nu se lase deoparte nimic din ceea ce ar putea ajuta.

Principala problema la care nu s-a raspuns inca – si care continua sa fie ignorata la nivel oficial – este, probabil, cea surprinsa in intrebarea: "Ce vrea sa fie Romania?". Cand paria pe o dezvoltare "eminamente agrara", cum i s-a spus mult timp, tara noastra avea nevoie de un anumit sistem de educatie. Modificarea intentiei sale de dezvoltare pe termen mediu si lung, care s-a facut simtita in ultima parte a epocii interbelice, cand regele Carol al II-lea a incurajat investitiile in industria grea, ar fi putut produce o reorientare a sistemului educativ de la noi in directia incurajarii atentiei fata de tehnologia industriala, de "stiintele tari" (matematica, fizica si chimie). Dar preponderenta utopismului paseist (privirea spre epoci aureolate din trecut, pariul pe eternitatea satului, idealizarea ritmurilor vietii taranesti si a stilului de viata rural) si etnicist (intelegerea natiunii ca macrocomunitate etnolingvistica si de credinta cu excluderea "strainului" din proximitatea interna) s-a dovedit mai puternica decat nevoia de innoire si prosperitate. Esecul a fost marcant, rasunator si cu consecinte incalculabile pana astazi, politicile antisemite si, in general, antiminoritare (rromii au fost deportati si ei in Transnistria, mai apoi germanii au fost pedepsiti, pentru presupusa lor complicitate cu nazismul, prin deportari in Siberia si Baragan) au compromis orice regandire eficienta si in timp util a sistemului educational propriu.

Turnura a adus-o comunismul, prin copierea obedienta a modelului stalinist (intrarea in competitia industriala, intemeierea unei industrii grele proprii, importarea la oras a maselor taranesti si transformarea lor – inclusiv cu intentia crearii unei baze sociale pentru ideologia partidului muncitoresc unic – in muncitorime industriala). Nefiind urmarea unei dezvoltari organice, inspirata de nevoi specifice stadiului dezvoltarii tarii, procesul a fost traumatic, alienant si incomplet. La nivel institutional insa, PCR a incercat infiintarea de scoli profesionale, de licee industriale, de matematica-chimie etc., ceea ce insemna ca se incerca ridicarea standardului de pregatire in preambulul carierelor profesionale viitoare ale absolventilor. Tot acum s-a limitat drastic analfabetismul si s-a trecut la amplificarea ciclurilor obligatorii, subventionate de stat, ale invatamantului, ceea ce crea premise pentru o mai larga si mai aprofundata pregatire generala si speciala a discipolilor.

Caderea sistemului economic socialist, a pietelor muncii de marfuri ale acestuia si prabusirea socialismului european insusi (1989-1991), ca si salturile tehnologice uluitoare ale ultimelor decenii (in informatica, genetica, electronica s.a.) au obligat la reorientarea dramatica a educatiei de la noi. Dar aici am pierdut masiv viteza si am creat efecte nedorite inca din prima clipa. Ezitarea iliesciana dintre 1990 si 1996 in siajul gorbaciovismului defunct simultan cu libertatile unei dezvoltari neingradite ideologic au avut drept rezultat abandonul scolar, cresterea somajului si expedientele (buticuri, comert haotic, migratia fortei de munca in alte tari), au adus tentatia subcalificarii si au nascut, la celalalt capat, supracalificarea in domenii nesolicitate de mersul ambiguu inainte al societatii romanesti. Dupa douazeci de ani de experimente, suntem tot acolo, singurul slogan notabil fiind cel al alinierii mimetice la Occident. Din pacate, o stim deja pe pielea noastra, voluntarismul, imitatia formala, incapacitatea de a descoperi liniile de forta care leaga trecutul de prezent si de a le racorda trainic si substantial la noul program nu pot feri de esec asemenea politici educationale. Sistemul nostru de invatamant inca nu stie ce face: produce clacasi pentru transnationale? Doreste alimentarea cu oameni calificati a unei economii romanesti cu teluri proprii, chiar daca in acord cu contextul european si global? Vrem o economie postindustriala sau visam la traiul din turism, tranzit si comert? Dorim o resurectie a agriculturii? Sau nu ne pasa si incurajam un mediu economic ultraliberal, de tipul "intample-se orice s-ar intampla" (laissez-faire)? (REDACŢIA)
Profesorii, in greva de avertisment

Astazi, timp de doua ore, intre 12.00 si 14.00, profesorii afiliati la Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant, Federatia Educatiei Nationale si Federatia "Alma Mater" vor fi in greva de avertisment. De dimineata, sindicalisti de la cele trei federatii vor picheta Palatul Parlamentului. Singurii care nu vor fi astazi in greva sunt dascalii de la Federatia Sindicatelor din Invatamant "Spiru Haret", care au protestat in aceeasi maniera in urma cu o saptamana. In cazul in care Guvernul nu va reveni asupra deciziei si nu le va acorda profesorilor salariile majorate cu 50%, asa cum s-a stabilit prin  lege, toate cadrele didactice de la cele patru federatii sindicale vor intra in greva generala pe data de 18 noiembrie. (REDACŢIA)
Strategia pentru educatie propune noi modalitati de evaluare scolara

Verificarea competentelor va inlocui memorarea informatiilor

Unul dintre punctele strategiei pentru educatie se refera la modernizarea procedurilor de evaluare, un proces care implica multe componente. si nu priveste doar evaluarea elevilor, ci si a cadrelor didactice. Procedurile de evaluare vor avea la baza urmatoarele principii:  evaluarile curente si cele periodice vor verifica nu memorarea informatiilor, ci competentele  fiecare ciclu de achizitie a competentelor (ciclu curricular) se asociaza cu o evaluare periodica  evaluarile periodice se finalizeaza nu numai cu un punctaj obtinut de elev, ci si cu un raport detaliat trimis parintelui/tutorelui privind situatia scolara a copilului si consilierea corespunzatoare a parintilor/tutorilor, un plan individualizat de invatare, de recuperare (pentru copiii cu deficiente de invatare), de accelerare (pentru copiii supradotati) sau de consolidare a cunostintelor dobandite  nu exista teme separate pentru examene, altele decat temele curriculumului; toate temele din Curriculumul National sunt evaluate, evitandu-se astfel aparitia unui curriculum paralel care sa il arunce in derizoriu pe cel National  nici una dintre cele doua evaluari nationale (la sfarsitul invatamantului obligatoriu si bacalaureatul) nu se va finaliza in decizii binare de tip "admis-respins", ci cu un punctaj, ca la testele tip PISA, care sa arate performanta personala a elevului in raport cu cerintele Curriculumului National.

Pentru a fi puse in aplicare respectivele principii, se va infiinta un instrument de evaluare si monitorizare comprehensiva a elevului, care se va numi Portofoliul de educatie al elevului. Pe langa rezultatele evaluarilor periodice, portofoliul va contine rapoartele de evaluare, planurile individualizate de invatare, notificari ale cadrelor didactice sau ale consilierului scolar privind elevul, diplome si certificate obtinute de elevi de la alte organisme acreditate decat scoala proprie, care dovedesc aptitudinile sau performantele speciale ale acestora. Termenul stabilit prin strategie pentru modernizarea procedurilor de evaluare este 2009, deci viitorul ministru al Educatiei, Cercetarii si Tineretului va trebui sa ia "taurul de coarne" foarte rapid. 

» Inainte de clasa I

Prima evaluare va avea loc chiar la finalul clasei pregatitoare si se va face un raport privind competentele cognitive, emotionale si sociale ale copilului. Urmatoarele evaluari se vor repeta la interval de doi ani, anume la finele claselor a II-a, a IV-a si a VI-a. Cea de la sfarsitul clasei a IX-a va avea un caracter national si va fi mai complexa.

»La finele liceului

A doua evaluare nationala se va face la finalul clasei a XII-a. Examenul de bacalaureat va fi diferentiat in functie de profilul liceului, avand trei tipuri de probe. Acestea vor avea in vedere principalele tipuri de competente dezvoltate de fiecare profil. De asemenea, pe parcursul clasei a XII-a se va sustine examen pentru obtinerea licentei europene de utilizare a computerului. (REDACŢIA)
(EDIŢIA DE TRANSILVANIA)
Gradinita pentru viitorii lideri

- De trei saptamani, la Sibiu, functioneaza primul centru unde copiii invata sa gandeasca, nu sa memoreze.

- Centrul este adresat copiilor de pana la opt ani.

"Invatarea, inteligent deghizata in distractie", este motto-ul sub care noul centru se adreseaza copiilor de pana in opt ani din Sibiu. Sub franciza FasTracKids s-a deschis la Sibiu un centru de educatie complementar, unde copiii nu invata sa cante cantecele in grup sau sa memoreze poezii la gradinita, doar pentru ca parintii nu au timp de ei, ci invata sa gandeasca singuri si sa vrea sa descopere singuri lumea. "La noi copilul nu este obligat sa invete. Nu i se dau teme de memorat, nu i se spune ai voie sa faci asta si nu ai voie sa faci aia. Noi pregatim copiii sa se adapteze la orice situatie, ii invatam notiunile pe care le vor aplica ulterior in viata", spune directoarea sigurului centru FasTracKids din Sibiu, Cristina Nita.

Desi este deschis de aproape o luna, exista deja 30 de copii care invata aici, unii dintre ei fiii si ficele unor sibieni cunoscuti. Orarul este stabilit in functie de posibilitatile lor, iar pedagogii si profesorii psihologi care ocupa de ei au fost atent instruiti de instructori de la Bucuresti, specializati in Statele Unite ale Americii. Lectiile nu dureaza mai mult de doua ore si includ atat prezentari incluse in videoproiectii cat si discutii pe anumite teme sau experimente practice. "Copilul este tratat ca un om mare si i se vorbeste ca unui om mare. Astfel invata foarte multe cuvinte noi, i se deschide apetitul pentru mai multe cunostiinte iar feed-back-ul primit din partea parintilor este unul pozitiv", completeaza Cristina Nita. In prezent, exista trei programe in centru, unul adresat copiilor cu varste cuprinse intre 3 si 8 ani, unul copiilor cu varste intre 2 si 4 ani si unul chiar pentru bebelusi. (REDACŢIA)
(EDIŢIA DE DOBROGEA)
Bataie si perversiuni sexuale in scolile constantene

» Copiii nu vorbesc de frica despre scenele de violenta la care asista in colectivitate.

» Imaginea unitatilor de invatamant este patata de copiii care nu au implinit varsta de 7 ani.

Dupa ce baiatul de 6 ani din comuna constanteana Ciocarlia a fost batut in toaleta unei gradinite si supus unor perversiuni sexuale de alti trei copii cu varsta cuprinsa intre 6 si 9 ani, micii agresori au facut dezvaluiri socante. In momentul in care au intrebat de unde s-au inspirat pentru a recurge la aceste gesturi, minorii au declarat ca au vazut la televizor, acasa, pentru ca nimeni nu le-a interzis sa se uite la filme de acest gen. "Vina apartine in totalitate parintilor. Este evident ca in cadrul familiei au deprins acest comportament neadecvat. La varsta de 6 ani te gandesti la masinute, nu la scene erotice. Cat timp copiii sunt lasati nesupravegheati, ne putem astepta la astfel de incidente nefericite, care pateaza imaginea scolilor", a adaugat prof. Marian Sarbu. Un alt caz asemanator a avut loc de curand, cand doi elevi de clasa a II-a, respectiv clasa a III-a au sarit gardul unitatii de invatamant pentru a face sex anal in afara scolii. Majoritatea cadrelor didactice considera ca trebuie impuse masuri drastice pentru ca situatia a scapat atat de sub controlul parintilor, cat si al profesorilor. 

Ora de dirigentie impotriva violentei

Inspectorul scolar general considera ca invatatorii si dirigintii trebuie sa tina ore speciale de dirigentie, la care sa militeze impotriva agresiunilor de orice natura din scoli. "Elevii trebuie sa constientizeze faptul ca urmarile unui scandal pot fi foarte grave. O simpla lovitura poate baga pe cineva in spital. Cel putin adolescentii trebuie sa inteleaga ca nu isi aduc doar lor un prejudiciu, ci intregii scoli si sistemului de invatamant. Gesturile acestea violente fac rau si in afara hotarelor. Trebuie sa le explice cineva ca nu e normal sa fim vazuti ca niste salbatici si nu este cazul sa ajungem in situatia sa fuga lumea de noi. De asemenea, sunt organizate fel de fel de schimburi de experienta intre elevii romani si cei din afara. Cine va mai veni daca suntem cunoscuti drept un popor violent?", a sustinut inspectorul scolar general din Constanta. 

Suporta batjocura de frica

Elevii prefera sa inchida ochii in fata scenelor violente care se petrec in salile de curs pentru a nu "se pune rau" cu colegii agresivi. Asa a stat ascuns incidentul de la un liceu constantean, unde profesoara era batjocorita constant de un grup de elevi. Profesorii ii sfatuiesc si ii incurajeaza pe copii sa vina sa spuna daca au fost martori la un astfel de incident pentru ca nu vor fi vazuti ca niste turnatori, ci vor fi ajutati sa stopeze acest fenomen. Din cauza copiilor care se tem sa vorbeasca despre ce li se intampla, multe acte de violenta raman ascunse si agresorii scapa basma curata. 

CONSECINTE

» Chiul in masa

Numerosi elevi vin la scoala sa isi faca de cap, stiind ca vor recupera orele pierdute cu ajutorul meditatiilor platite de parinti. "Le-am explicat mai multor copii ca nu isi bat joc de profesori, ci de parinti si de banii acestora. Scandalagiii se culca pe o ureche stiind ca merg acasa si fac ore in particular. Nu toti isi permit acest lucru", a adaugat prof. Marian Sarbu.

SPECIALISTUL

» Securitatea lipseste 

"Supravegherea este mai subtire in scolile constantene. In principiu, profesorii de serviciu ar trebui sa aiba grija de disciplina. In functie de posibilitati, in unele scoli au fost angajati paznici sau au fost montate camere de supraveghere din banii parintilor. Vom incerca sa montam camere de filmat in toate unitatile pana la vara, dar trebuie foarte multi bani. Ar fi utile si pentru supravegherea din timpul examenelor. Nici semnele distinctive stabilite incepand cu acest an scolar pentru fiecare unitate de invatamant in parte nu impiedica persoanele straine sa patrunda in institutii. Cred ca un sistem pe baza de cartele magnetice ar fi cel mai bun pentru verificarea elevilor, insa este mult prea costisitor." Prof. Marian Sarbu (NORINA ALBU)
ZIUA 
Soarta profesorilor decisa astazi

 Greva de avertisment in toate scolile din tara, cu elevii in clase 

 Parlamentul decide astazi soarta profesorilor, senatorii si deputatii reunindu-se in sedinta comuna pentru dezbaterea Motiunii de cenzura "Educatia ramane, Guvernul pleaca", initiata de PD-L. Tot astazi, Senatul dezbate Ordonanta de urgenta prin care Guvernul a amanat aplicarea legii de majorare cu 50% a salariilor cadrelor didactice.Cei mai optimisti spun ca, daca va fi respinsa, ordonanta va pleca la Camera Deputatilor unde, mergandu-se pe procedurile de urgenta, va putea avea aceeasi soarta peste fix o saptamana. Dupa aceea, presedintele Traian Basescu va promulga legea de respingere a ordonantei de urgenta si, practic, din acel moment, legea va intra in vigoare. "Din punct de vedere legislativ, lucrurile sunt foarte clare, o ordonanta respinsa isi anuleaza, practic, efectele, astfel incat, in situatia data, majorarea salariilor se va face cu data de 1 octombrie", este de parere Victor Ponta.Protest nationalPe tot parcursul dezbaterilor din Parlament, profesorii vor organiza proteste. Astfel, sediul Parlamentului va fi pichetat de sindicalistii celor patru federatii din educatie - FSI "Spiru Haret", FSLI, FEN si "Alma Mater". In plus, cadrele didactice din toata tara vor fi in greva de avertisment timp de doua ore - intre 12.00 si 14.00 -, iar membrii FSI "Spiru Haret" - pe parcursul intregii zile. Studentii de la stat vor avea si ei, astazi, liber de la cursuri. Razvan Bobulescu, presedintele "Alma Mater", a declarat ca "marile centre universitare din tara vor fi cu arma la picior" intreaga zi, in asteptarea unei decizii din partea Parlamentului. In pri­vinta negocierilor initiate de Guvernul Tariceanu pe tema unei legi unice de salarizare a personalului bugetar, Aurel Cornea, presedintele FSLI, a declarat ferm: "Nu semnam nimic si nu aderam la nicio lege a salarizarii, pana nu se aplica aceasta lege".Mariana Becic, presedintele FSLI Sector 4 Bucuresti, a anun­tat ca elevii vor veni astazi la scoala, iar profesorii vor tine lectii libere cu ei. "Toti profesorii sunt obligati sa vina la ore, procesul instructiv-educativ urmand a fi reluat dupa perioada de greva", a precizat liderul FSLI.Zi de solidaritateCei 70.000 de membri ai FSI "Spiru Haret" vor tine, insa, greva de avertisment pe parcursul intregii zile, ei apeland la o astfel de forma de protest pentru a doua oara in aceasta luna. "Ne solidarizam cu colegii din celelalte trei federatii sindicale, in proteste comune pe care le-am stabilit impreuna pentru perioada urmatoare, in caz ca Legea va ramane blocata", a justificat Gheorghe Izvoranu, presedintele FSI "Spiru Haret", reluarea protestului la o saptamana de la prima greva de avertisment. Pe 3 noiembrie, toti sindicalistii afiliati acestei federatii au refuzat sa tina lectii pe parcursul intregii zile. Represaliile nu au intarziat sa apara. Ministrul Anton Anton a cerut numarul exact de pro­testatari si a solicitat, printr-o nota transmisa sefilor inspecto­ratelor scolare judetene, sa se asigure ca "rebelilor" li se va taia acea zi din salariu. Demnitarul a anuntat ca a identificat "doar 37.000 de cadre didactice" care au fost in greva, ceilalti membri de sindicat refuzand sa se conformeze apelului liderilor "de la centru". Dascalii nu s-au lasat insa intimidati, mobili­zandu-se pentru un lung sir de proteste. Astfel, in cazul unui verdict nefavorabil din partea Senatului, membrii FSI "Spiru Haret" sunt pregatiti de greve in cascada - cate doua-trei judete in greva pentru o zi, astfel incat in toate unitatile de invatamant din tara sa se desfasoare un astfel de protest, pana la data de 18 noiembrie, cand va fi declansata greva generala. La aceasta forma extrema de protest vor participa peste 200.000 de cadre didactice si personal auxiliar din toate institutiile de invatamant din tara. (MAGDA SEVERIN)
Traditia scolii reluata la Udricani

Vechea scoala romaneasca a parohiei Udricani, la care au invatat personalitati precum boierii Vacaresti, logofatul Greceanu, Anton Pann sau Petre Ispirescu, va fi redeschisa, fondatorii dorind sa aduca profesori "buni crestini" si elevi inteligenti din diferite medii sociale. Refacerea scolii face parte din proiectul "Extinderea si refacerea Asezamintelor Udricani", care se va lansa astazi (ora 10.00), la Parohia "Sfantul Nicolae". 

Proiectul include reconstruirea mai multor institutii culturale ale familiei Udricani: biserica parohiei, scoala, o gradinita, un azil pentru batrani si un muzeu. Biserica Sfantul Nicolae Udricani a fost construita la 1734 de catre clucerul Udricani si Maria Doamna, cu acordul domnului Tarii Romanesti, Ioan Grigore Ghica al II-lea si al Mitropolitului Stefan. Pe langa ea au existat Scoala Romaneasca de la Udricani si Scoala de Caligrafie, dar si chilii pentru saraci si pentru oameni in varsta. Pe la 1877 s-a amenajat, cu banii protopopului Teodor Iconomu, un azil pentru vaduvele de razboi, constructie care exista si astazi, dar care se afla intr-o stare avansata de degradare.Proiectul Asezamintelor vizeaza o reluare, dupa zeci de ani, a activitatii de odinioara de la Udricani. Astfel, "Scoala Roma­neasca"din secolul XVIII va deveni scoala confesionala, cu o programa analitica normala, iar "Scoala de Caligrafie" de odinioara se va regasi in cadrul gradinitei. Copiii vor putea lua masa la cantina proiectata la subsolul paraclisului ce urmeaza sa fie construit. Tot aici vor fi amenajate si atelierele de creatie, unde copiii vor putea ramane dupa programul scolar. De asemenea, vor fi promovate programe cu caracter social. In muzeul de istorie, propus spre constructie, vor fi expuse obiectele pastrate la Biserica Udricani si cele descoperite in urma sapa­turilor arheologice: icoane, epitafuri, evanghelii, inele, cruci din piatra, monede, ceramica din Anglia sau din Siria.Proiectul a fost demarat in 2005, prin consolidarea si resta­urarea bisericii, care va fi gata pana in primavara anului viitor. Proiectul Asezamintelor a fost intocmit sub indrumarea arhitectei Constanta Carp, vicepresedintele Comisiei Nationale a Monumen­telor Istorice, si a fost realizat de arhitectul Victor Modoran, cel care a lucrat si la Manastirea Sambata de Sus. Valoarea totala a lucrarilor de refacere a Aseza­mintelor Udricani va fi de apro­ximativ 4-5 milioane de euro.In scopul promovarii si susti­nerii activitatilor acestor asezaminte, a fost infiintata Aso­ciatia "Prietenii Asezamintelor Udricani", din care fac parte personalitati precum: academicianul Razvan Theodorescu, secretarul general al Ministerului Culturii si Cultelor dr. Virgil Nitulescu, arheologul Gheorghe Manucu-Adamesteanu, omul de afaceri Monica Tatoiu, soprana Felicia Filip, actorul Dan Puric. (CRISTINA SPIRIDON)
ZIUA DE IAŞI
Educaţie second-hand

Pentru copiii din Coarnele Caprei liceul este doar un vis O şcoală dintr-un sat izolat este coşmarul oricărui profesor. Naveta cu trenul, cu autobuzul, mersul pe jos prin noroi sau zăpadă sunt doar câteva dintre motivele pentru care absolvenţii de specialitate preferă să renunţe la anii de facultate decât să profeseze în şcoli izolate. Iar cei care suferă cel mai mult sunt copiii care au ajuns să considere liceul un vis imposibil. Ce soluţii de compromis s-au găsit?

Pentru a vedea ce se întâmplă în astfel de cazuri am ales un exemplu: Coarnele Caprei. O navetă istovitoare, de 120 de km dus-întors, de mers cu autobuzul şi pe jos, ar putea fi coşmarul oricărui profesor care locuieşte în Iaşi. Că este greu de ajuns la Coarnele Caprei o demonstrează şi statistica de la IŞJ, potrivit căreia, până în 2005, niciun profesor calificat nu a vrut să predea la Coarnele Caprei.  Anul acesta însă, susţine directorul şcolii din localitate, s-a produs “minunea”. “Din cei 33 de profesori, doar şapte sunt necalificaţi”, spune Dorica Melinte, director şi totodată profesor necalificat la Matematică. Ideal ar fi fost ca toate cele 33 de cadre didactice să fie calificate, mai ales că la şcoala din localitate învaţă 590 de copii, “numai că”, precizează Dorica Melinte “am mai avut şi titulari, dar mulţi au luat detaşare pentru apropierea de domiciliu”. Pentru a umple golurile lăsate de plecarea profesorilor calificaţi, directoarea a apelat la o primă soluţie: reîncadrarea profesorilor pensionari. A reuşit să aducă la Coarnele Caprei un profesor de Matematică şi un învăţător. Însă nu a reuşit să asigure personal calificat, măcar cu liceul terminat, pentru copiii dintr-un mic sat din zonă. “Pentru şcoala din Petroşica am tot căutat o tânără sau un tânăr care să aibă liceul făcut, să fie pe post de învăţător, dar nu găsesc. Nimeni nu vrea să se ducă acolo, iar cei care aveau liceul au plecat toţi din sat”, se plînge Dorica Melinte. Iar ca să-i ţină la catedră pe cei calificaţi, directoarea a fost de acord ca orarul să fie în funcţie de mersul autobuzelor: “Este un autobuz care merge la Hârlău şi pe care îl pot lua de la Iaşi. Am făcut în aşa fel, încât cei doi profesori să înceapă de la ora 9”.

Facultate la 40 de ani

În afară de soluţia pensionarilor, în şcoala din Coarnele Caprei s-a mai găsit o metodă de specializare a celor care au acceptat să predea copiilor.  Suplinitorii necalificaţi, după ce au predat ani în şir aceeaşi materie, deşi au peste 40 de ani, s-au înscris la facultate. “Doamna de Limba Română este în anul trei la Facultatea de Litere, s-a înscris ca să se califice, iar doamna de Franceză, care este inginer zootehnist, s-a înscris anul acesta la facultate pentru a se putea califica pe post”, se arată mândră de colegii ei Dorica Melinte.

Cursuri de calificare la locul de muncă

O a treia soluţie de profesionalizare a corpului didactic de la Coarnele Caprei a fost apelarea la cursuri de calificare fără a face neapărat o facultate. Un exemplu este cel al învăţătoarei Maria Tutu. Sătulă în cei 30 de ani de activitate să se tot perinde în faţa copiilor ei de la clasă tineri necalificaţi pentru a preda limbi străine, Maria Tutu s-a apucat de învăţat limba franceză.“Pai ce? Şi eu am făcut franceza în liceu, ca şi ei. Eu îmi cunosc clasa, copiii, am zis că e mai bine să le predau tot eu şi Franceza, decît să vină fel de fel oameni”, arată Maria Tutu cum se ocupă de educaţia copiilor pe care îi are în clasa a III a. În plus, ea a fost solicitată să predea franceză şi copiilor de la clasele  colegelor ei.

“Unii din sat îşi puseseră neamurile la şcoală”

Aceste soluţii de compromis, pentru a se asigura cât de cât o educaţie copiilor,  se reflectă direct în rezultatele elevilor la examenele naţionale. Doar jumătate dintre cei care termină clasa a VIII a la Coarnele Caprei reuşesc să obţină note peste 5 la tezele cu subiect unic. Iar cei care trec acest examen, din cauza notelor mici, nici nu se gândesc să dea şi la liceu. În vară, o singură elevă a fost admisă la un liceu teoretic. Şi din acest motiv, Mădălina Toma este considerată mândria satului. Mai ales, povesteşte mama ei, că nu a avut parte de o educaţie solidă la şcoală. “Sunt bucuroasă că am reuşit să o trimit pe Mădălina la Iaşi. A avut de-a lungul anilor profesori şi calificaţi şi necalificaţi. În anii din urmă, când erau mulţi necalificaţi, am mers la şcoală şi ne-am plâns că unii din sat îşi puseseră neamurile la şcoală”, povesteşte Liliana Toma, mama Mădălinei.

Se apelează la “căpşunari”

La nivel de inspectorat, situaţia pare mult mai calmă. Dacă în anul şcolar 2005-2006 în judeţul Iaşi existau libere 1.300 de posturi la ţară care nu se ocupau nici cu suplinitori necalificaţi, anul acesta pare că situaţia s-a remediat.  “În acest moment, în judeţul Iaşi există 9.707 posturi, dintre care 3% sunt ocupate cu suplinitori necalificaţi, 2% cu profesori pensionaţi, iar restul sunt suplinitori calificaţi (25%) şi cadre titulare (70%)”, detaliază Sabina Manea, inspectorul de imagine al Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Iaşi. Cum a fost posibil aşa ceva ? Potrivit reprezentanţilor IŞJ au început să revină în sate tineri care au cel puţin liceul făcut şi care au cerut să predea la catedră. Rezultatele ultimului compromis se vor vedea însă la examenle din vară. (FRANCESCA STOIAN)

Profesorii nu renunţă la ideea majorării salariale

Astăzi, profesorii care fac parte din Alianţa “Gh.Asachi” vor face grevă de avertisment. Între orele 12.00 şi 14.00, 2.500 de profesori ieşeni afiliaţi Alianţei “Gh.Asachi” vor sta în cancelarii. “Numai acolo unde elevii vor rămâne în şcoală pe parcursul celor două ore de grevă, profesorii vor intra în sălile de clasă şi îi vor supraveghea”, a explicat prof. Violeta Amariei, preşedintele Alianţei Sindicale “Gh. Asachi”, afiliată Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ. Cei mai mulţi profesori care fac parte din această alianţă sindicală se află la Liceul “Mihai Eminescu”, Şcoala “Petru Poni”, Colegiul de Arte “Octav Băncilă”, dar şi la Liceul Agricol. 

Este a doua federaţie sindicală care face grevă de avertisment împotriva ordonanţei de guvern care prevede amânarea majorării salariilor, după Uniunea Sindicatelor Libere din Învăţământul Preuniversitar (USLIP), care a făcut acest lucru lunea trecută, pe 3 noiembrie. Conducerea USLIP este decisă ca în cazul în care Guvernul nu le rezolvă problema profesorilor să facă grevă generală pe data de 18 noiembrie. “Deocamdată mergem pe calendarul stabilit, încă nu am hotărît dacă noi vom face sau nu grevă pe 18 noiembrie”, a mai spus prof. Amariei. (F.S.)

SINDICATE

ADEVĂRUL

Federaţia Sanitas suspendă greva

Federaţia Sanitas a decis, vineri, suspendarea protestelor, urmând ca săptămâna viitoare să semneze un acord cu ministrul Sănătăţii, Eugen Nicolăescu, informează Mediafax.

Preşedintele Sanitas, Marius Petcu, consideră că oferta făcută joi de ministrul Sănătăţii, Eugen Nicolăescu, este maximum pe care îl putea obţine de la actualul guvern. Petcu a mai spus că săptămâna viitoare sindicaliştii Sanitas vor semna acordul cu ministrul. Ministrul Sănătăţii şi Federaţia Sanitas au declarat, joi, că sunt mai aproape de semnarea, săptămâna viitoare, a unui acord şi că în această perioadă s-au făcut progrese vizibile. 
Joi, după o întâlnire care a durat aproape două ore, ministrul Sănătăţii s-a declarat optimist în privinţa semnării acordului cu Federaţia Sanitas. "Acordul pe care vrem să-l semnăm cuprinde 15 puncte. Au mai rămas în negociere trei, cele mai sensibile, care vizează nivelul creşterilor salariale. Am gândit că cel mai bine este să pregătim un pachet de creşteri salariale, ne referim la prime, sporuri, creşteri salariale efective", a spus ministrul Sănătăţii, Eugen Nicolăescu, la sfârşitul întâlnirii cu membrii Federaţiei Sanitas. (MEDIAFAX)

EVENIMENTUL ZILEI

Bugetarii cu lefuri mici primesc mai mulţi bani  

Măririle salariale vor fi mai consistente pentru toţi angajaţii din sistemul de stat care acum câştigă puţin.

Înţelegerea dintre liderii sindicali şi ministrul sănătăţii conform căreia angajaţii cu salarii mici vor beneficia de cele mai consistente creşteri salariale devine valabilă pentru toţi bugetarii. Aşa s-a decis ieri în cadrul întâlnirilor dintre liderii sindicali şi ministrul muncii.

Astfel, măririle se vor face gradat, începând cu salariile bugetarilor cel mai prost plătiţi, şi exponenţial, în funcţie de acelaşi criteriu. Adică, cei plătiţi prost vor avea creşteri salariale într-un procent mai mare decât cei al căror venit este deja mare. Acordul asupra legii unitare de salarizare pentru bugetari ar putea fi semnat marţi la guvern. 

Guvernul propune creşteri eşalonate până în 2013

După îndelungi discuţii purtate de-a lungul acestei săptămâni între liderii sindicali, reprezentanţii executivului şi cei ai partidelor politice, ieri au fost stabilite, în varianta finală, cele opt principii de bază ale legii care se referă la implementarea noului sistem de salarizare. Prin creşteri diferenţiate, în funcţie de salariul actual al fiecărei categorii bugetare, măririle vor fi făcute din 2009 până în 2013, astfel încât nicio persoană să nu înregistreze o diminuare a drepturilor de care beneficiază în prezent. 

De asemenea, se va urmări o creştere a raportului între salariul minim pe economie şi salariul de bază maxim, dar şi crearea unor noi ierarhii a salariilor de bază, astfel ca, în funcţie de domeniul de activitate, dar şi în funcţie de complexitatea şi importanţa muncii depuse, salariile să fie diferite. Ministrul muncii, Mariana Câmpeanu, s-a angajat, în urma discuţiilor finale de ieri, că până la sfârşitul anului va lucra „efectiv la elaborarea legii pentru a o pregăti să intre în parlament, unde va trebui promovată“. 

Sindicaliştii ar vrea 20% de la 1 noiembrie 

Până una-alta, marţi, 11 noiembrie, la sediul guvernului, acordul asupra celor opt principii de bază care le vor asigura bugetarilor salarii echitabile, treptat, va fi semnat de toate părţile sociale implicate.

 Marius Petcu, preşedintele CNSLR Frăţia, a declarat, la finalul întâlnirii de ieri, că sindicaliştii au propus guvernului o majorare cu 20%, de la 1 noiembrie sau 1 ianuarie, a salariilor bugetarilor cu venituri mici, într-o singură tranşă, indiferent de procent. „Prin promovarea acestui act normativ nu se vor diminua salariile actuale ale bugetarilor, iar în salariul de bază vor fi introduse majoritatea sporurilor fără cel de vechime şi cele speciale“, a spus Petcu. În acelaşi timp, ministrul muncii, familiei şi egalităţii de şanse a menţionat că sporurile şi bonusurile vor reprezenta maximum 20%-30% din salariu. Sindicaliştii au precizat că de prevederile noii legi ar urma să beneficieze aproximativ un milion de angajaţi, majoritatea fiind funcţionari publici, urmaţi de 300.000 de angajaţi din Educaţie şi de cei 200.000 de salariaţi din Sănătate. 

HOTĂRÅRE

 Federaţia Sanitas suspendă protestele

 Angajaţii din Sănătate au renunţat la mitingul anunţat iniţial pentru 11 noiembrie şi la greva de avertisment din 14 noiembrie, după întâlnirea de joi seară cu ministrul sănătăţii. Acordul dintre Federaţia Sanitas şi Ministerul Sănătăţii ar putea fi semnat pe 14 noiembrie. „Acordul pe care vrem să-l semnăm cu Ministerul Sănătăţii are 15 puncte, din care mai trebuie rezolvate trei: creşterea procentului salarial şi a sporurilor suplimentare, precum şi mai multe prime de stabilitate“, a declarat Marius Petcu. Doctorii şi reprezentanţii Colegiului Medicilor spun însă că noile majorări nu se apropie de cât ar trebui să câştige angajaţii din Sănătate. „Un medic specialist sau primar de 40 de ani ar trebui să câştige în jur de 1.500 de euro pe lună“, este de părere Mircea Cinteză, fost ministru al sănătăţii. În prezent, doctorii câştigă lunar în jur de 400-500 de euro. „Un medic de 40-50 de ani din ţări precum Germania, Franţa sau Italia câştigă de trei ori salariul mediu pe economie. În Germania, un medic are un venit lunar de 10.000 de euro, iar în Franţa, în jur de 9.000 de euro lunar“, afirmă Mircea Cinteză. Acesta susţine că acreditarea unităţilor sanitare şi sistemul de coplată prin asigurări private ar putea fi o soluţie pentru ca veniturile medicilor români să crească. (RAMONA SAMOILĂ, ANDREEA CIUPERCĂ)
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