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STIREA ZILEI

Elevii care au implinit 18 ani nu mai primesc alocatii

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Elevi bătuţi în şcoală

Un băiat din Focşani şi o fată din Craiova, ambii în vârstă de 13 ani, au fost agresaţi în şcolile unde învaţă. Alexandru Stan necesită o operaţie la nas după bătaia pe care a încasat-o de la un coleg mai mare, în timpul unei pauze de cursuri. Tatăl copilului a declarat că se va adresa poliţiei şi Inspectoratului Şcolar, care urmează să ia măsuri în acest caz. Eleva din Craiova a fost lovită chiar în clasă, de către prietenul ei, care a dat buzna în sala de cursuri şi a luat-o la palme. Agresorul, Eugen N. (18 ani), a fost amendat cu 2.500 de lei. (Mediafax)

BUSINESS STANDARD

Criza din educatie se reflecta in piata muncii

Competitivitatea scazuta a fortei de munca si slaba productivitate a muncii in Romania provin mai ales din calitatea slaba a sistemului autohton de educatie. Companiile de pe piata locala acuza “productia” slaba a sistemului de invatamant si sunt nevoite sa investeasca sume semnificative pentru a suplini lipsa de pregatire practica si teoretica a proaspetilor absolventi. 

Pentru prima data dupa 1990, educatia primeste, conform bugetului pentru 2008, 6% din PIB. La mijlocul lunii decembrie 2007, ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei, a lansat in dezbatere publica un nou pachet de legi privind invatamantul, pachet care va intra in dezbatere parlamentara in luna februarie. 

Vor fi suficiente aceste masuri pentru a remedia inadecvarea sistemului de invatamant la nevoile pietei fortei de munca? Potrivit Eurostat, tara noastra inregistreaza si cel mai mic numar de angajati care presteaza munca intelectuala, 36%, departe de media UE - 62,5%. Specialistii romani care nu presteaza o munca manuala (21,7% din populatia activa) sunt mult mai putini decat cei din Ungaria - 34,5%, Cehia - 39,5%, Polonia - 32,5% sau Bulgaria - 28%. 

Performantele obtinute de elevii din Romania la principalele evaluari internationale (PISA, TIMSS si PIRLS) se afla mult sub media internationala, fiind semnificativ mai slabe decat cele ale elevilor din tarile vecine, recent intrate in UE. 

“Aceste performante ne arata ca trebuie sa punem capat iluziei ca avem un sistem performant, invocand reusitele la olimpiadele internationale. Rezultatele olimpicilor nostri sunt prea putin relevante pentru sistem: ele reflecta excelenta lor personala si a catorva profesori care ii pregatesc, nicidecum starea sistemului”, spune Mircea Miclea, presedintele Comisiei Prezidentiale pentru Analiza Educatiei. Potrivit acestuia, Romania nu are, in momentul de fata, un registru national al calificarilor pentru invatamantul superior. Aceasta face ca universitatile sa ofere multe specializari care nu se finalizeaza intr‑o calificare relevanta pentru piata muncii. In cadrul UE, exista un Index European al Calificarilor (EQF), care defineste calificarile in termeni de rezultate ale invatarii, pe baza caruia se pot elabora structurile nationale de calificari. 

“Nu exista studii referitoare la necesitatile pietei muncii de care Ministerul Educatiei sa tina cont in stabilirea grilelor de scolarizare. Exista zone unde este un deficit evident, cum ar fi constructiile sau ingineria, dar unde «productia» de specialisti este foarte mica. In schimb, avem un excedent de absolventi pe profilele drept, stiinte economice, litere sau jurnalism”, explica Miclea.

Potrivit Fondului ONU pentru populatie, UNFPA, declinul demografic din Romania va afecta in urmatorii ani atat sistemul educational romanesc, cat si piata muncii. Numarul absolventilor de liceu scade vertiginos - in 2008 vor fi cu aproape 30.000 mai putini decat in 2007, iar pana in 2010 vom pierde nu mai putin de 120.000 de tineri care puteau sa ocupe locurile de munca sau bancile universitatilor. Ministerul Educatiei a prevazut pentru anul universitar 2007/2008 sa scada numarul de locuri alocate universitatilor cu 8%, de la 62.000 la 57.000. Din analizele statistice rezulta ca, daca se mentin actualele tendinte demografice, in 2013 vom avea cu 20% mai putini elevi decat in 2005, iar in 2025 - cu 40% mai putini. 

“Efectele care se vad acum la nivel preuniversitar (inchiderea multor scoli, in special din zonele rurale; disponibilizarea cadrelor didactice) se vor translata incepand din 2008 in invatamantul universitar: odata cu scaderea numarului de studenti, unele universitati vor trebui sa inchida sectii sau sa isi reformeze sistemul”, se arata intr-un raport al UNFPA.

Sistemul de educatie romanesc este denumit intr-un raport al Societatii Academice Romane (SAR) “Fabrica autohtona de mediocritate”. Potrivit acestuia, universitatea romaneasca livreaza, in principal, diplome, si nu cunostinte necesare pietei de munca.

“Angajatorii nu se plang doar de lipsa abilitatilor tehnice, ci chiar de absenta unor chestiuni elementare, cunostinte generale - cum sa scrii o scrisoare sau sa folosesti computerul”, spune Suzana Dobre, director executiv in cadrul SAR. Potrivit acesteia, un domeniu de activitate unde, in mod evident, nu exista o concordanta intre sistemul educational si nevoile angajatorilor il constituie constructiile - atat la nivelul inginerilor, cat si a personalului calificat.

 “Scoala romaneasca poate oferi un nivel de performanta doar cu conditia ca programele sa includa o treime de aplicatii practice si doua treimi de pregatire teoretica”, este de parere Laurentiu Plosceanu, presedintele Asociatiei Romane a Antreprenorilor din Constructii. 

Potrivit Suzanei Dobre, solutia nu consta intr-o politica generala sau alta, ci in descentralizare. Modelul pe care aceasta il propune este cel din tarile scandinave, unde lucrurile functioneaza foarte bine.

“Ar trebui ca decizia cu privire la cifra de scolarizare sa fie luata la nivel regional de catre comitete alcatuite din autoritati publice, angajatori, sindicate si agentii de ocupare. Discutia ar trebui purtata sectorial - in IT, lucrurile incep sa functioneze, datorita colaborarii dintre angajatori si universitati”, explica Dobre. Cu toate acestea, facultatile din Romania de profil IT, Electronica si Telecomunicatii, produc anual aproximativ 5.000 de absolventi, comparativ cu India, unde numarul lor este de 750.000, iar cererea este cel putin dubla pe piata locala. 

“O solutie pentru rezolvarea deficitului ar fi adaptarea sistemului de invatamant la realitatile pietei. Din pacate, exista un mare dezacord intre numarul de absolventi, nivelul de pregatire al acestora si nevoile pietei. Industria IT este foarte dinamica, dar programa de invatamant nu tine pasul cu aceasta”, explica Valentin Tomsa, director general al SAP Romania. Potrivit acestuia, pana in 2010 va creste numarul de contracte, dar capacitatea de a forma noi specialisti este destul de limitata. Una dintre solutii ar fi crearea de aliante intre universitati si companiile private, care sa impartaseasca din experienta lor si sa educe viitori absolventi.

“Sistemul de educatie din Romania reuseste cu greu sa tina pasul cu ritmul de dezvoltare si de crestere al nevoilor pietei locale a muncii. Acest lucru este generat de numarul mare de companii care cauta personal, precum si de aparitia continua de noi tehnologii pe piata, pentru care nivelul de pregatire este mai redus”, considera Anca Georgescu, directorul de resurse umane din Romtelecom. Potrivit lui Adrian Stanciu, managing partner al companiei de training Ascendis, facultatile ofera foarte putin din ceea ce se cere pe piata muncii. 

“Situatia in facultatile tehnice nu este atat de grava, mai grava este in cele economice, din care absolventii ies fara abilitati practice. Pana ajung sa aiba aceste abilitati, dureaza si necesita costuri din partea companiilor”, explica Stanciu. Acesta este de parere ca universitatile ar trebui sa tina companiile cat mai aproape, pentru a influenta deciziile de cariera ale studentilor si pentru a clarifica cerintele existente pe piata muncii. 

“O alta solutie ar fi crearea universitatilor corporatiste. E o solutie realizabila in urmatorii trei ani, dar nu poate inlocui sistemul universitar”, spune directorul Ascendis. Unul dintre exemplele recente il constituie ArcelorMittal Galati, care a investit peste 500.000 de euro intr-un centru de instruire pentru angajati, realizat in colaborare cu Universitatea “Dunarea de Jos”. Centrul destinat tuturor salariatilor din metalurgie organizeaza 60 de cursuri de calificare, avand peste 40 de instructori autorizati de Consiliul National de Formare Profesionala. “Pentru nevoile pietei de business din Romania, scoala romaneasca nu ofera nici macar elementele de baza, deoarece in facultate nu exista niciun segment despre invatarea efectiva a businessului”, arata si Dan Berteanu, general manager al grupului de training United Business Development. Potrivit acestuia, pregatirea la locul de munca ii costa pe angajatori mii de euro per anagajat, in functie de organizatie. Trainingul juniorilor se face in trei parti - se invata elementele tehnice in cadrul companiei, apoi se trece la dezvoltarea de soft skills si, in cele din urma, se face training in profunzime cu companii specializate.

Cat ii costa pe angajatori criza din educatia romaneasca? Companiile romanesti cheltuiesc in medie 125 de euro anual pentru trainingul fiecarui angajat, potrivit studiului Romanian HR Profile 2007, realizat de catre Business-Edu in colaborare cu Corporate Dynamics. Sub 10% dintre firmele locale investesc peste 200 de euro anual per angajat. Daca tinem cont de faptul ca sunt peste 3,5 milioane de angajati in sectorul privat din Romania, costurile totale cu trainingul costa companiile in jur de 300 milioane de euro anual. 

Directorii de resurse umane din Romania considera calificarea la locul de munca ca fiind cea mai eficienta metoda de invatare. Cu alte cuvinte, increderea managerilor de HR in eficienta programelor de training este relativ redusa - doar 22% dintre ei cred ca trainingul este cea mai buna metoda de invatare.

‘Exista zone unde este un deficit evident, cum ar fi constructiile sau ingineria, dar unde «productia» de specialisti este foarte mica. In schimb, avem un excedent de absolventi pe profilele drept, stiinte economice, litere sau jurnalism. Mircea Miclea presedintele Comisiei Prezidentiale pentru Analiza Educatiei. (Razvan Ilie, Simona Macovei)

COTIDIANUL

Inspectorii scolari sint responsabili cu copiatul

Frauda la examene nu va fi tolerata, a avertizat ministrul Educatiei, chiar daca anul trecut spunea ca examenele s-au desfasurat corect.

Ministrului Adomnitei i-a fost ceruta demisia dupa scandalul tezelor

Ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei, i-a atentionat joi pe inspectorii scolari generali ca se fac responsabili pentru corectitudinea desfasurarii tezelor cu subiect unic si a examenelor nationale, intrucit cazurile de frauda sint intolerabile. 

„Eu sint ministru si pot suporta multe. Dar scoala romaneasca nu trebuie sa-si pateze obrazul cu profesori care incurajeaza frauda, care ii ajuta pe scolari sa copieze la teze sau la examene nationale. Nu este normal ca un profesor sa incurajeze frauda la aceasta virsta si niciodata. Copiii care invata sint discriminati. Dumneavoastra, domnilor inspectori, sinteti responsabili pentru instruirea profesorilor in acest sens. Daca vor mai fi cazuri de frauda, vor fi luate masuri coercitive“, a mai spus ministrul la videoconferinta cu toti cei 42 de inspectori scolari generali, organizata joi la sediul institutiei.

Adomnitei a mai cerut inspectorilor sa prelucreze cu profesorii metodologia de organizare si desfasurare a tezelor cu subiect unic, precizind ca ideea acestei evaluari este buna, dar multi nu stiu cum sa aplice actul normativ respectiv. (IULIANA GĂTEJ)

CURENTUL
Vine al 13-lea salariu până la jumătatea lunii      

Toţi angajaţii sistemului educaţional vor primi, până la 15 ianuarie 2008, cel de-al 13-lea salariu, a declarat Cătălin Croitoru, preşedintele Federaţiei Educaţiei Naţionale. MEF a precizat, susţine liderul sindical, că procedura de impozitare pentru anul 2007 nu afectează valoarea negociată a tichetului cadou. Astfel, salariaţilor nu li se va opri pe statul de plată impozitul pentru aceste tichete. În ceea ce priveşte anul 2008, impozitarea se va face în conformitate cu procedurile fiscale în vigoare. De asemenea, s-a început şi plata salariilor aferente lunii decembrie 2007. "Pentru prima dată Guvernul s-a mişcat foarte repede şi a deblocat situaţia existentă. Sper să facă acelaşi lucru şi în ceea ce priveşte cererea noastră de începere a negocierilor salariale obligatorii pentru 2008", susţine Cătălin Croitoru. (CORNELIA POPESCU)
Adomniţei a învăţat gramatica lui Vanghelie      

Într-o secretomanie de neînţeles, ieri constructorul de la Educaţie a convocat o videoconferinţă cu uşile închise cu inspectorii şcolari generali. Şi cum accesul ziariştilor a fost interzis, ministrul educaţiei a ieşit la declaraţii de presă, la final. Mândru nevoie mare, Adomniţei şi-a dat cu stângu-n dreptu': "Prin teza cu subiect unic, se face evaluarea continuă şi mult mai puţin stresantă a elevului. Le-am transmis colegilor mei că nimic nu e mai rău decât să-i învăţăm noi, profesorii, pe copii, la clasa a VII-a sau a VIII-a, că, dacă eşti şmecher şi copii (sic!) sau vine profesorul şi-ţi dă subiectele, o să reuşeşti. Îi învăţăm rău pe copiii aşa, şi mai ales îi dezavantajăm pe cei care învaţă", a spus ministrul. 

Cristian Adomniţei a precizat că nu a fost contestat principiul tezei cu subiect unic, ci metodele "proaste" de implementare a tezei şi faptul că s-a copiat. Păi şi cum, credea ministrul că ar avea curajul vreun şef de inspectorat să îşi contrazică bossul şi apoi să rămână din secunda următoare fără scaun? 

Poet ca de obicei doar în declaraţii, Adomniţei a mai spus că este necesar ca şefii inspectoratelor şcolare să redescopere împreună cu dascălii menirea de a păstra corectitudinea evaluării şi a desfăşurării tezelor cu subiect unic. Potrivit lui Adomniţei, copiatul la tezele unice nu a avut loc decât "punctual" şi nu a fost o "chestiune de nivel mare". Fără a mai face şi alte comentarii pe seama declaraţiilor ministrului, ne rezervăm doar dreptul să îi expunem un caz ce s-a petrecut şi să îi adresăm o întrebare publică. Este vorba despre cazul celor doi copii ce învaţă la şcoli din sectorul 1 al Capitalei şi ai căror părinţi sunt senatori. Pentru subiectul al doilea, elevilor li se cerea să scrie o compunere în care trebuia descris unul dintre prietenii proprii ori ai familiei, model pentru cei din jur. Chiar dacă elevilor le erau sugerate să folosească nume precum Camelia, Costel, Ciprian ori Marina, doi dintre copiii ai căror părinţi sunt senatori în Parlamentul României au folosit în compunerea lor un nume de cod pentru descrierea personajelor de poveste. Vă întrebăm, domnule ministru, dacă acesta este doar unul dintre cazurile punctuale sau mai aveţi dumneavoastră ştiinţă de altele? (CORNELIA POPESCU)

La 9-10 ani, elevilor li se cere la clasă să explice cum alăptează mămicile      

Au aceeaşi vârstă, trăiesc în aceeaşi ţară, învaţă după aceleaşi manuale şi totuşi sunt atât de diferiţi. Este vorba despre elevii de la sate şi cei de la oraşe. În timp ce mii de copii din mediul urban se bucură de cele mai bune condiţii şi explicaţii din partea cadrelor didactice, pentru cei de la ţară şcoala a devenit o adevărată corvoadă. 

De vârste diferite, de clase diferite, aceştia sunt nevoiţi să tocească nişte aiureli care sunt incluse în manualele şcolare autorizate de mai-marii învăţământului. Acestea sunt anomaliile unui sistem de învăţământ pur românesc. Pentru că încercăm să mai salvăm ceva din manualele şcolare şi din tot ceea ce s-a clădit în timp, cotidianul "Curentul" a declanşat la sfârşitul anului trecut împreună cu Federaţia Naţională a Asociaţiilor de Părinţi din Învăţământul Preuniversitar campania "Să salvăm manualele şcolare!". Împreună cu specialiştii Federaţiei precum şi cu părinţii şi copiii care s-au alăturat demersului nostru, vom continua să analizăm pe rând fiecare manual şcolar ce prezintă un şir întreg de anomalii după care, din nefericire, elevii trebuie să se ghideze la clase.

În acest şir de anomalii se poate include cu uşurinţă şi programa de ştiinţe ale naturii pentru clasele a III-a şi a IV-a. Aceasta a fost aprobată prin Ordin al ministrului nr. 4301/22 august 2001. Conform argumentelor aduse de oficiali ai MEdC, în ultimii ani s-au evidenţiat tot mai mult, la un număr mare de elevi, dificultăţi de înţelegere şi aplicare a cunoştinţelor din domeniul ştiinţelor naturii (fizică, biologie, chimie), concretizate printr-o scădere a interesului pentru studiul acestora. Caracterul strict specializat, cu slabe conexiuni interdisciplinare şi slabe repere în viaţa de fiecare zi, a creat pentru marea majoritate a elevilor o barieră în înţelegerea şi aplicarea cunoştinţelor din domeniul ştiinţelor naturii. Aceste aspecte au dus la ideea necesităţii revizuirii Curriculum-ului pentru ştiinţe ale naturii în şcoală la nivel naţional, demers care se impune şi datorită faptului că piaţa ştiinţifică este caracterizată de o modificare continuă şi rapidă, insuficient reflectată în modificările întreprinse anterior asupra Curriculum-ului şcolar. Oficialii ministerului spun că întârzieri în restructurarea procesului de predare-învăţare a ştiinţelor în şcoală au impus necesitatea găsirii unor modalităţi de atragere a elevilor spre studiul acestora. Lacunele existente în sistem pot fi depăşite pornindu-se de la identificarea principalelor piedici manifestate la nivelul înţelegerii problemelor ştiinţifice de către elevi. Ştiinţele naturii ca disciplină de învăţământ vizează observarea şi perceperea lumii în întregul său, cu componentele, procesele şi fenomenele caracteristice, ca şi învăţarea prin înţelegere şi aplicare. De aceea demersul didactic trebuie deplasat de la "ce se învaţă?" la "de ce se învaţă?". O problemă o constituie şi locul cercetării şi inovaţiei în demersul didactic, adică modul în care este împărtăşită inovaţia de către elev. Aceasta implică transformarea elevului din spectator în actor al activităţii ştiinţifice. În acest fel se evidenţiază necesitatea pregătirii elevului nu ca pe un cercetător şi om de ştiinţă, ci ca pe un cetăţean care să utilizeze demersul ştiinţific în vederea înţelegerii şi participării active la viaţa socială. Rezolvarea problemelor ridicate implică o profundă schimbare de mentalitate în abordarea studiului ştiinţelor naturii, iar acest demers trebuie să înceapă chiar cu învăţământul primar.

Ce se mai poate spune

Un lucru este cert. Toate aceste modificări s-au făcut după ce România a angajat, în urmă cu câţiva ani, cu Banca Mondială, trecerea la manualele alternative în învăţământul primar şi gimnazial. Aşa s-a comis încercarea producerii de manuale alternative fără reforma planurilor de învăţământ şi a programelor. Manualele alternative sunt un bun indicator al distanţei pe care o luăm faţă de socialismul răsăritean şi de malformaţiile lui. Manualele ar trebui confruntate cu criterii generale şi cu criterii specifice disciplinei. Ele trebuie să conţină partea cea mai relevantă, adecvată vârstei, a disciplinei. Şi nu să se întâmple precum în manualul de ştiinţe ale naturii din clasa a III-a al Editurii Aramis - autoare: Anina Bădescu, unde la prima lecţie ţâncilor de 8-9 ani li se cere să explice uitându-se într-o poză ce face mămica din imagine. Păi ce poate să facă? Îşi alăptează pruncul...

Pentru că vrem să aflăm opiniile dumneavoastră şi despre acest subiect precum şi despre campania derulată de cotidianul Curentul "Să salvăm manualele şcolare!", aşteptăm pe adresa redacţiei (Strada Lipscani, numărul 79, sector 3, Bucureşti), precum şi pe cea electronică ( educatie@curentul.roAceastă adresă e-mail este protejată împotriva spamului, JavaScript trebuie activat pentru a putea vizualiza pagina. ) semnalele dumneavoastră. (CORNELIA POPESCU)
EVENIMENTUL ZILEI
Elevii care au implinit 18 ani nu mai primesc alocatii

Tinerii care implinesc 18 ani in timpul ultimilor ani de liceu nu vor mai beneficia, din 2008, de alocatia de stat in valoare de 32 de lei pe luna, conform unei decizii a guvernului. 

Aceasta hotarare a provocat nemultumiri atat in randul elevilor, cat si a sindicatelor din educatie. „Sunt foarte multi elevi discriminati, care implinesc 18 ani in clasa a XII-a sau chiar in a XI-a. In plus, in conditiile in care in Romania multe familii isi trimit copiii la scoala pentru aceasta alocatie, decizia guvernului este absurda si va duce la o crestere ingrijoratoare a abandonului scolar”, a declarat Catalin Croitoru, presedintele Federatiei Educatiei Nationale. 

Pe de alta parte, Theodora Bertzi, secretar de stat in Ministerul Muncii, spune ca, de la 1 ianuarie 2008, alocatiile se vor acorda de catre Ministerul Muncii, prin intermediul Postei Romane. Mai mult decat atat, pentru ca nu se mai numesc alocatii pentru elevi, ci pentru copii, acestea nu se mai acorda dupa 18 ani, dupa cum a precizat secretarul de stat. O alta noutate in ceea ce priveste alocatiile este ca tinerii nu mai sunt obligati sa certifice faptul ca urmeaza o forma de invatamant pentru a primi acest ajutor de la stat. 

La inceputul acestui an, executivul a hotarat sa nu mai acorde ajutorul financiar copiilor care au implinit 18 ani, chiar daca mai frecventeaza inca o forma de invatamant preuniversitar. (EUGENIA MIHALCEA)
GARDIANUL
Batai crunte pe culoarele scolilor romånesti 

Un baiat de 13 ani, elev in clasa a VI-a la Scoala nr.3 din Focsani, a ajuns pe masa de operatie dupa ce un elev de clasa a VIII-a i-a aplicat un pumn in nas. Alexandru Stan, copilul batut, a povestit ca, intr-una din pauze, a mers la un magazin situat in apropierea scolii, pentru a-si lua ceva de mâncare. Din senin s-a trezit ca este luat la bataie de un baiat, despre care nu stie nici macar cum il cheama. „A incercat sa ma loveasca cu pumnul, insa m-am ferit. Nu inteleg de ce a facut una ca asta. Apoi m-a lovit la nas. M-a durut foarte tare nasul si imi curgea sânge. Directorul scolii m-a intrebat daca vreau sa cheme salvarea, insa eu am refuzat si am fost lasat sa merg singur acasa. M-a vazut si doctorita scolii, insa a spus ca nu e nimic grav“, a povestit baiatul. Odata ajuns acasa, baiatul a fost dus de parinti la spital. Doctorii l-au diagnosticat cu dubla fractura de piramida nazala. Ieri dimineata, tânarul s-a aflat in operatie timp de 2 ore, medicii de la chirurgie estetica remodelându-i nasul. Alexandru Stan va sta pentru o perioada cu o tija metalica in nas. Tatal copilului agresat, Romica Miron, a declarat ca a luat legatura cu un avocat, caruia i-a spus tot ce s-a intâmplat cu fiul sau. Barbatul a spus ca agresivitatea baiatului de clasa a VIII-a este de neinteles si ar trebui analizata de catre conducerea Inspectoratului Scolar Judetean (ISJ). „Sunt foarte nemultumit de ceea ce i s-a intâmplat copilului meu. Nu este primul incident in care baiatul este implicat. Cu ceva timp in urma, un grup de romi l-a speriat, la fel, fara nici un motiv. M-am consultat cu un avocat, sa ma invete si pe mine cum sa actionez in aceasta situatie. Eu vreau sa se lamureasca clar ceea ce s-a petrecut acolo si sa se analizeze situatia cu multa seriozitate. Eu vreau sa fie desfiintat acel chiosc din incinta scolii. Acolo fiul meu a mai fost lovit de alti tineri“, a declarat tatal lui Alexandru. 

„M-a impins, asa ca l-am lovit“

Agresorul, elevul Marius Baban, a declarat ca a fost impins de colegul de scoala si ca l-a lovit pe acesta fara sa-si dea seama ca a dat cu putere, incat sa-i rupa nasul. „Am mers la magazin si era aglomerat. Am iesit impreuna cu celalalt elev afara din chiosc. Celalalt baiat m-a impins, iar eu i-am dat cu pumnul in nas. Totul a fost vazut si de o colega de a mea“, a marturisit Marius Baban. Mama baiatului isi doreste sa nu se ajunga la procese, pentru ca nu a fost o fapta premeditata de fiul sau. „Eu as dori sa rezolvam totul pe cale amiabila. Nu doresc nimanui sa ajunga la judecata. Imi pare rau ca fiul meu l-a lovit asa de tare. Eu acasa nu l–am invatat sa loveasca alti copii“, a declarat mama lui Marius Baban. Directorul Scolii nr. 3 Focsani, Petrica Moraru, a precizat ca in aceste zile se va reuni consiliul profesoral pentru a stabili ce masura se va lua in cazul elevului bataus. Cel mai sigur, acesta se va alege cu nota scazuta la purtare. In ceea ce-l priveste pe Alexandru, directorul a aprobat cererea parintilor ca acesta sa fie transferat la o alta scoala din Focsani.

Viol pe terenul de sport al scolii

In ciuda unor masuri de protectie si paza instituite in scoli si licee, cazurile de violenta s-au inmultit mai mult ca oricand. La Craiova, o eleva de clasa a V-a, de la Scoala generala nr.3 din cartierul Craiovita Noua, a fost puternic lovita de catre prietenul ei, in varsta de 18 ani, chiar in timpul orei de curs. „Eugen N. (18 ani) a patruns fara drept in incinta scolii si a lovit-o pe Andreea B. (13 ani). Fata agresata a avut o discutie aprinsa cu prietenul ei la telefon, dupa care acesta a venit la scoala dupa ea. In urma incidentului, tanarul a fost amendat cu 2.500 lei“, asa cum a declarat agentul sef de politie Andrei Dumitru. Un alt caz violent s-a inregistrat in municipiul Husi unde o eleva de 11 ani a fost violata chiar pe terenul de sport al scolii unde invata. Parintii elevei sunt plecati la munca in Italia, iar aceasta se afla in ingrijirea unei bunici.

Bataie in timpul unei ore, in Dolj 

Un invatator de la Scoala Generala Nr. 6 din Bailesti a fost amendat cu 200 de lei dupa ce a lovit un elev de etnie rroma. Totul s-a petrecut in timpul unei ore de curs, când Marcel Balteanu, elev in clasa a IV-a, a intrat in sala de clasa unde preda invatatorul Daniel Nicolae si a inceput sa o loveasca pe sora sa. Dascalul a intervenit pentru a aplana conflictul dintre cei doi frati. In acel moment, Marcel Balteanu l-a injurat pe invatator iar acesta l-a lovit cu palma peste fata. La scurt timp, mama celor doi elevi rromi a ajuns la scoala. Martorii povestesc ca mama copiilor implicati in scandal a inceput sa injure si sa-l ameninte cu moartea pe dascal. 

Institutii fara autoritate

„Violenta din scoli si licee este in fond o stare de fapt care continua sa se manifeste, deoarece exista o lipsa de autoritate din partea institutiilor de stat. In al doilea rand, o mare parte din vina o poarta si parintii, fiindca nu ii intereseaza scoala in care invata copilul, nu tin legatura permanent cu dirigintele sau chiar cu directorul scolii“, ne-a declarat Adrian Gorun, secretarul general al Ministerului Educatiei. (Alexandru Calmåcu,Dan Nicolau,M. Balan)

GÂNDUL
Suspiciuni 

Pentru că unii profesori au încălcat regulile,

Tezele unice transformă elevii mediocri în premianţi

Diferenţe flagrante între notele de la tezele unice şi cele din catalog, în judeţele Vâlcea, Timiş şi Neamţ

În Bucureşti nu s-a analizat încă situaţia

Tezele unice, pe care elevii de clasa a VII-a şi a VIII-a le-au susţinut, în luna decembrie, stau sub semnul suspiciunii de fraudare. În mai multe şcoli din ţară, profesorii supraveghetori au închis ochii şi i-au lăsat pe copii să copieze. Aşa s-a ajuns la situaţii în care elevi, care abia obţineau un 5 la clasă, au fost notaţi cu note de 8 sau 9. Conducerea Inspectoratului Şcolar Judeţean Vâlcea a tras un semnal de alarmă privind notele excepţionale pe care le-au obţinut unii elevi. “Problema e la supraveghetori, nu la corectori, mai ales în mediul rural profesorii sunt mai indulgenţi”, spune inspectorul şcolar general adjunct, Florin Smeureanu. “La Bărbăteşti, la teza la istorie, toate notele au fost peste opt.

La Şcoala Pietrari, la matematică, mai mulţi elevi erau în stare de corigenţă, iar media pe şcoală, la teza unică, a depăşit 8,50”. Situaţia s-a repetat şi la Liceul Băile Govora, unde 14 din cei 29 de elevi, care au susţinut teza la matematică, au luat note de 10, iar alţi 11 note de 9. În schimb, la Colegiul Naţional de Informatică “Matei Basarab”, din 143 de elevi de clasa a VIII-a, doar 17 copii au luat nota 10, iar 18 au fost notaţi cu 9. La Govora, deşi în patru cazuri, elevi care în catalog aveau note de 4 şi 5 s-au transformat peste noapte în aşi ai matematicii şi, la tezele unice, au obţinut note de 8 şi 9, conducerea şcolii nu a dispus niciun control. 

“Probabil, o să luăm măsuri în cazul profesorilor supraveghetori. O să constituim o comisie internă de anchetă. Părinţii spun că notele sunt mari pentru că îşi meditează copiii, iar subiectele nu au avut un grad de dificultate ridicat”, motivează directorul Maria Mecu. ISJ Vâlcea a început să facă verificări în şcolile unde rezultatele la teze au fost peste aşteptări.

Câţiva profesori -sancţionaţi pentru superficialitate

În Timiş, la Şcoala Giroc, la teza la matematică, elevii au fost lăsaţi să tragă cu ochiul unul la celălalt. Notele obţinute de patru elevi au fost cu până la trei puncte mai mari decât cele din catalog. “S-a descoperit un caz de neglijenţă şi superficialitate din partea asistenţilor, care au lăsat elevii să colaboreze”, precizează purtătorul de cuvânt al ISJ Timiş, Marin Popescu. Profesorii care au permis elevilor să trişeze nu vor mai putea supraveghea sau corecta la examene, iar salariul le va fi diminuat, timp de două luni, cu 10%. Şi în Neamţ, la Şcoala Mădei, din acelaşi motiv, patru dascăli au fost sancţionaţi. Singura măsură luată împotriva lor - neparticiparea la examene naţionale.

“Atâta îmi permite regulamentul. A fost un incident neplăcut. Elevii noştri învaţă bine”, spune directorul Aurel Budăi. Profesorii nu recunosc că au contribuit la fraudarea tezelor, dar conducerea şcolii crede că elevii “au mai mişcat la teze”. Cinci copii de la Mădeni au avut şi ei note mai mari decât cele pe care profesorul de la clasă le-a trecut în catalog. “După contestaţii, vom avea şi concluziile finale”, explică inspectorul şcolar general adjunct al ISJ Neamţ, Grigoruţă Oniciuc.

Verificări abia după depunerea contestaţiilor

La Bucureşti, din punctul de vedere al ISMB, par să nu fie probleme. O singură reclamaţie, la Şcoala nr. 194, făcută imediat după proba la matematică, unde “nu am ajuns la concluzia că profesorii au lăsat elevii să copieze”, spune inspectorul Cristiana Mateiciuc. Deşi rezultatele de la tezele unice s-au aflat înainte de vacanţă, reprezentanţii inspectoratului nu au continuat verificările pentru a vedea dacă, în acest caz, există diferenţe mari între notele de la teze şi cele de la oral. De-abia după ce ziarul “Gândul” a solicitat acest lucru, urmează să se facă o nouă analiză. După contestaţii, timp de trei săptămâni se vor face inspecţii tematice, care vor viza şi aceste diferenţe dintre note. “Dacă vor fi mai mari de 1,5 puncte, le analizăm caz cu caz, dar asta nu înseamnă că într-o clasă s-a copiat”, precizează Mateiciuc.

Profesorii de matematică spun că, chiar şi dacă la clasă, un elev este notat cu 4, “la teză putea să ia 6-7, însă până la nota 9 este o diferenţă cam mare, deşi sistemul de notare din România nu este unic şi diferă chiar de la clasă la clasă.  Subiectele la matematică nu au prezentat dificultăţi majore. Dacă rezolva prima parte, care a fost grilă, putea să ia uşor nota 6. Nu spun că nu se poate copia, mai ales dacă elevii sunt aşezaţi fără a se lăsa un loc liber între bănci”, crede Anca Toşa, profesor de matematică la Şc. 118 „Vasile Alecsandri”, din Capitală. (R. N.)

„Nu putem ascunde slabul interes al unor profesori. Avem şi 15 şcoli în care niciun elev nu a promovat nicio teză unică.”  -  Grigoruţă Oniciuc (inspector general adjunct - Neamţ)
Scandal

Anchetă la Grupul Şcolar Agricol din Fierbinţi

Directorul i-a acuzat pe dascălii şcolii că nu-şi fac orele şi consumă băuturi alcoolice

Inspectorul şcolar general al ISJ Ialomiţa, Gheorghe Petre, a cerut directorului Grupului Şcolar Agricol Fierbinţi-Târg să demareze o anchetă cu privire la acuzaţiile pe care primarul localităţii le-a adus, la începutul săptămânii, la adresa unor cadre didactice. Luni, aproape 50 de profesori au protestat în faţa primăriei, pentru a solicita acordarea tichetelor cadou de sărbători şi pentru decontarea cheltuielilor de transport pentru profesorii care fac naveta. 

Primarul Constantin Florian a declarat atunci că “unii profesori consumă alcool, orele nu se fac întotdeauna”. “Acolo este o gravă lipsă de comunicare. Primele concluzii ale întâlnirii pe care am avut-o acolo au fost că protestul nu a avut acordul scris a jumătate plus unu dintre sindicalişti. Pentru anul trecut, nu a existat nicio solicitare scrisă din partea profesorilor care fac naveta, pentru decontarea cheltuielilor de transport, iar în buget a existat o prevedere în acest sens”, a declarat Gheorghe Petre. 

Acesta a mai adăugat că rezultatele anchetei pe care conducerea şcolii a demarat-o vor fi verificate de către inspectorii şcolari. (R. N.)

Decizie 

Până pe 15, 
Dascălii vor primi

Al 13-lea salariu

Cum profesorii nu au reuşit, înainte de sărbători, să îi determine pe guvernanţi să le acorde în avans cel de-al 13-lea salariu şi salariul aferent lunii decembrie, Ministerul Economiei şi Finanţelor a decis să urgenteze, acum, plata acestor bani. Profesorii vor primi, până pe data de 15 ianuarie, cel de-al 13-lea salariu şi s-a început, de asemenea, şi plata salariilor pe luna decembrie. MEF a precizat şi că procedura de impozitare pentru anul 2007 nu afectează valoarea negociată a tichetului cadou. Salariaţilor nu li se va opri impozitul pe aceste tichete. În 2008, impozitarea se va face în conformitate cu procedurile fiscale în vigoare. (M.C.)
Învăţaţi, nu învăţaţi, învăţaţi!

Nu vrem noi, şi, pace bună, să normalizăm lucrurile în Educaţie şi, mai ales, să-i facem pe copii să meargă la şcoală de drag. Toată tărăşenia de la tezele cu subiect unic demonstrează că atunci când scapi lucrurile de sub control, orice tentativă de a remedia situaţia este sortită eşecului. De cel puţin 10 ani teoretizăm prin tot felul de cercuri selecte, stâlcind fiecare după cât îl duce capul, conceptul de evaluare continuă. E vorba de acel concept conform căruia, în şcoală, elevului nu-i sunt cuantificate – prin notă – rezultatele la învăţătură doar în anumite momente, ci într-un summum de notări. 

Nota finală este astfel capabilă să ofere o imagine mult mai apropiată de realitate, asupra nivelului pe care-l are un elev. Din 1999 am decis că introducem acest principiu şi în şcoala românească şi, tot de atâta amar de ani, doar ne facem că realizăm aceasta. Un timp am crezut că nu dorim cu adevărat. Astăzi, cred că nu suntem capabili. Şi, în plus, suntem şi dezinteresaţi total de ceea ce se petrece în şcoală.

Fiindcă, altfel, nu-mi pot explica de ce persistăm în prostie, de ce nu suntem în stare să înţelegem că atâta timp cât am spart examenul – adică evaluarea punctuală – în mai multe examene – tezele cu subiect unic – nu am făcut trecerea reală spre evaluarea continuă, ci doar am sulemenit puţin zeul Examen, căruia ne închinăm ca nişte nătângi. Fiindcă durerea cea mare a sesiunii din decembrie a tezelor unice este că, din incompetenţă, nu le-am gândit ca pe momente ale evaluării continue, ci le-am transformat într-o serie de examene mai mici. 

Am luat practic, metodologia testelor naţionale şi am aplicat-o în cazul tezelor cu subiect unic, ajungând astfel şi la aberaţia de a contesta nota, dar şi la periculoasa notare dublă. Pentru că, pentru aceeaşi lucrare, copilul primeşte în catalog o notă prin rotunjire, fără zecimale, iar la media finală primeşte nota reală obţinută, cu zecimile ei. Tocmai această greşeală impardonabilă pentru minister a dat apă la moară şi contestatarilor ideii de teze unice, dar şi corupţiei din sistem, care n-a ratat prilejul să-şi facă mendrele.

În Franţa sau în Germania, elevii dau săptămânal teste, dar habar nu au care anume note vor conta în final, la calcularea rezultatelor la şcoală. Asta înseamnă că mesajul şcolii către ei este „învăţaţi permanent“. Noi, prin modul neprofesionist în care am gândit metodologia tezelor, le transmitem elevilor să înveţe doar din când în când, adică le spunem, de fapt, „învăţaţi să vă descurcaţi cum ştiţi, când noi ne facem că vă evaluăm“. De aceea cred că, pentru semestrul doi, metodologia de desfăşurare a tezelor unice trebuie urgent modificată. (MELANIA MANDAŞ VERGU)
REALITATEA ROMÂNEASCĂ
Acordarea alocatiei de stat pentru copii doar pana la 18 ani va duce la cresterea abandonului scolar, considera FEN

Federatia Educatiei Nationale (FEN) protesteaza fata de decizia Guvernului de a nu mai da alocatia de stat elevilor care au implinit varsta de 18 ani si fata de schimbarea autoritatii care acorda carnetele de alocatie. Membrii federatiei considera ca aceasta hotarare poate conduce la cresterea abandonului scolar. "Sunt foarte multi elevi discriminati care implinesc 18 ani in clasa a XII-a sau chiar a XI-a. In plus, in conditiile in care in Romania multe familii, mai ales din mediul rural, isi trimit copiii la scoala pentru aceasta alocatie, decizia Guvernului de a nu mai acorda acest ajutor prin unitatile de invatamant este absurda si va duce la o crestere ingrijoratoare a abandonului scolar", a declarat Catalin Croitoru, presedintele FEN. "In loc sa incerce sa-i atraga pe copii la scoala, Guvernul vine acum si elimina acest mijloc de constrangere. Este o lovitura data interesului national. Daca acest Executiv va continua cu astfel de politici o sa ajungem o tara de muncitori necalificati in care incultura va fi la putere", a mai spus Croitoru. Guvernul a anuntat la inceputul lunii ianuarie ca din acest an de plata alocatiilor pentru copii se va ocupa Ministerul Muncii, Familiei si Egalitatii de Sanse prin Directiile Judetene de Munca in conditiile in care pana acum de acest lucru se ocupau inspectoratele scolare prin unitatile de invatamant. De asemenea, tot prin aceeasi decizie, Executivul a hotarat sa nu mai acorde acest ajutor financiar copiilor care au implinit 18 ani cu toate ca acestia mai frecventeaza inca o forma de invatamant preuniversitar. (ELLA DOBRE)
ROMÂNIA LIBERĂ 

EDIŢIA DE IAŞI
Şcolile din Iaşi au pierdut trei milioane de euro

Unitatile de invatamant din judetul Iasi au pierdut in acest an scolar aproape 10 milioane de lei din cauza incapacitatii unor directori de scoli de a folosi banii. Din fondurile alocate prin cadrul unor hotarari de guvern pentru lucrarile de modernizare sau consolidare a scolilor au fost consumate 92,1% din fonduri, restul intorcandu-se la bugetul de stat. Daca in cazul unor unitati scolare au existat motive de pierdere a banilor, metodele de organizare a licitatiilor fiind deosebit de anevoioase, unele scoli au invocat motive puerile de neconsumare a fondurilor alocate. Mai mult, directorii unitatile din trei comune iesene - Andrieseni, Bivolari si Schitu Duca - au reusit contraperformanta de a nu cheltui nici un ban din sumele alocate prin Ministerul Educatiei. Cu toate acestea, inspectorul general scolar al Iasiului este optimist, observand numai partea plina a paharului. "Situatia nu este foarte grava insa. La nivelul judetului, s-au absorbit peste 90% din banii alocati in anul 2007 (22 milioane euro - n.r.). Motivele pentru care responsabilii comunitatii locale si ai scolilor au returnat banii catre stat se leaga de timpul insuficient acordat de la venirea banilor, dar chiar si de pierderea parolei pentru a intra la SEAP (Sistemul Electronic de Achizitii Publice - n.r.), cum s-a intamplat la Gradinita cu program normal numarul 6 (din Iasi - n.r.)", a declarat inspectorul sef Camelia Gavrila. (CĂTĂLIN DUMITRESCU)

Primăria din Iaşi reabilitează terenurile de sport ale şcolilor

Primaria Bacau va amenaja in aceasta primavara, din bugetul local, terenurile de sport pentru toate scolile si liceele din municipiu. Vestea a fost data de Romeo Stavarache, primarul municipiului Bacau, la prima sedinta cu directorii organizata in acest an de Inspectoratul scolar Judetean Bacau. Romeo Stavarache a anuntat ca in planul de investitii al Primariei Bacau scolile au rezervate, din bugetul local din 2008, intre 2 si 3 milioane de euro. Strategia de reabilitare si investitii in invatamint pe anul in curs vizeaza incurajarea elevilor de a face cat mai mult sport. "Avem un program pentru amenajarea terenurilor de sport. Avem solicitari aproape de la fiecare scoala. Am facut deja exeperimentul la patru institutii de invatamant. In 2008 vom continua. Cu bani de la bugetul local vom face la fiecare scoala un teren de sport la standarde internationale, care va avea o garantie de cinci ani de zile. As dori ca aceste terenuri sa fie marcate si echipate cu tot ce trebuie. Planul este ca pana la sfarsitul lunii mai 2008 sa fie facute toate", a declarat primarul municipiului Bacau la intrunirea de la Inspectoratul scolar Judetean. Terenul va avea, acolo unde suprafata o permite, 1000 de metri patrati, marcati pentru sporturi de echipa si individuale. Licitatia pentru lucrari a fost anuntata pentru sfarsitul lunii februarie. Stavarache a subliniat ca in cele sase unitati de invatamant care nu au deloc teren de sport, se va realiza un teren de la zero. Romeo Stavarache le-a spus directorilor de scoli ca intentioneaza ca in aceasta primavara sa dispuna modernizarea tuturor salilor de sport existente, sa investeasca in modernizarea mobilierului si dotarea laboratoarelor de informatica, si sa rezolve problema asfaltarii in curtile deteriorate ale unitatilor de invatamant. Vestea buna nu a potolit sirul de probleme pe care directorii au vrut sa le semnaleze. Unii au cerut garduri noi la scoli, altii vestiare la salile de sport, altii laboratoare sau noi spatii. Stavarache le-a propus directorilor o noua intalnire, pe scoli, pentru ca problemele sa fie analizate la fata locului. "Analizam fiecare scoala in parte si incepem cu necesitatile de urgenta. Vom incerca sa gasim solutii pentru toate aceste probleme", a conchis primarul municipiului Bacau. (RĂZVAN BIBIE)
ZIUA 
Liceenii abandonati

Guvernul le-a taiat elevilor din clasa a XII-a sprijinul financiar de stat * Singura lor vina este ca implinesc 18 ani la scoala 

Guvernul a hotarat ca din acest an sa nu mai acorde alocatia de stat copiilor care au implinit 18 ani, ignorand faptul ca pe majoritatea dintre ei ii prinde majoratul in clasa a XII-a. Liceenii fentati in mod cinic de Executiv sunt discriminati pe fata, spre deosebire de cei care au abandonat scoala chiar de la 12 ani si primesc in continuare alocatie.Judecata "dreapta" a guvernantilor va fi dusa la indeplinire, din acest an, de Ministerul Muncii, prin Directiile Judetene de Munca. Pana acum, de plata jutorului financiar se ocupau inspectoratele scolare, prin unitatile de invatamant. Cum era de asteptat, elevii nedreptatiti s-au mobilizat si au inceput sa protesteze, in sprijinul lor sarind si Federatia Educatiei Nationale.Primii care au sesizat ca sunt victimele unor smecherii guvernamentale sunt elevii din judetul Covasna, care, asa cum ati putut citi si in ziarul nostru de ieri, au anuntat deja organizarea unor manifestari de strada. "Tinerii care au implinit 18 ani si sunt inca la scoala nu au venituri proprii, iar corect ar fi sa li se asigure alocatia de stat pana la iesirea din sistemul de invatamant de douasprezece clase. Ministerul Muncii a informat, in 3 ianuarie, ca va majora alocatiile incepand cu luna martie, si ca astfel va depasi angajamentul asumat prin Programul de Guvernare. Daca acest lucru se face in detrimentul unor categorii de elevi, consideram ca opinia publica si presa ar trebui sa ia act de faptul ca, in continuare, elevii cuprinsi in forma de invatamant public, aflati dupa pragul de majorat, in realitate sunt exclusi din programul national de acordare a alocatiilor pentru elevi", anunta un comunicat al Consiliului Judetean al Elevilor din Covasna. Tinerii ameninta cu mitinguri pentru eliminarea acestei discriminari, anuntand ca incearca sa capaciteze si alte organizatii similare din tara pentru sustinerea campaniei de sensibilizare a autoritatilor statului.Federatia Educatiei Nationale protesteaza fata de schimbarea autoritatii care acorda carnetele de alocatie, avertizand asupra cresterii abandonului scolar, dar si fata de sistarea platii catre elevii de peste 18 ani. "Sunt foarte multi elevi discriminati care implinesc 18 ani in clasa a XII-a sau chiar intr-a XI-a. In plus, decizia Guvernului de a nu mai acorda acest ajutor prin unitatile de invatamant este absurda si va duce la o crestere ingrijoratoare a abandonului scolar, in conditiile in care multe familii, mai ales din mediul rural, isi trimit copiii sa invete doar pentru a primi aceasta alocatie. In loc sa incerce atragerea copiilor la scoala, Guvernul vine acum si elimina acest mijloc de constrangere. Este o lovitura data interesului national. Daca acest Executiv va continua cu astfel de politici, o sa ajungem o tara de muncitori necalificati, in care incultura va fi la putere", ne-a declarat Catalin Croitoru, presedintele FEN.Guvernul a majorat alocatia de stat pentru copii de la 25 la 32 de lei, incepand cu 2008, si a promis ca de la 1 martie a.c. cuantumul acesteia va creste la 40 de lei lunar. Chiar la inceputul anului, Ministerul Muncii aprecia victorios, intr-un comunicat, ca majorarea alocatiei de stat promisa de Executiv pentru anul 2008 este considerabila si depaseste angajamentul asumat prin programul de guvernare. La o privire mai atenta insa, observam ca aceasta crestere a cuantumului se va realiza in detrimentul altor elevi, de la care se va fura pur si simplu alocatia. (MAGDA SEVERIN)
SINDICATE

ROMÂNIA LIBERĂ
Sindicatul, dat afară din fabrica de la Ineu

La firma Delphi Packard Romania din Ineu angajatii au reusit sa infiinteze legal un sindicat. Dupa obtinerea sentintei definitive si a unui numar semnificativ de adeziuni, conducerea sindicatului a incercat sa informeze conducerea firmei. Numai ca liderii sindicali au fost dati afara din birou, spun ei, cu bodyguarzii si li s-a suspendat contractul de munca.

Sindicalistii cred ca managementul firmei a ajuns in posesia listei cu membrii fondatori de la Judecatoria Ineu si a inceput presiunile asupra membrilor de sindicat. Sindicatul "Dreptatea 2007" este afiliat la Confederatia Sindicatelor Democratice din Romania, care ameninta ca va sesiza forurile competente ale UE daca la Ineu va fi inabusita din nou activitatea sindicala. Firma Delphi s-a confruntat cu mai multe probleme in cursul anului trecut: o angajata a murit de epuizare, a fost descoperit un focar de TBC in randul salariatilor, o muncitoare din Tunisia a murit in conditii suspecte.

Infiintare cu repetitie

In urma cu doi ani, la Delphi Ineu s-a incercat formarea unui sindicat. Ionel Rusu, liderul Confederatiei Sindicatelor Democratice din Romania – filiala Arad, a declarat ca isi aminteste ca atunci un grup de angajati de la Delphi a contactat un alt lider sindical din Arad pentru ajutor. Au fost insa repede descoperiti, inainte de a ajunge pe la Judecatoria Ineu pentru a-si inregistra sindicatul. S-a apelat la Comisia de dialog social, unde, spune Ionel Rusu, surpriza a fost de proportii. Pe langa reprezentantii firmei din Ineu a venit inclusiv primarul orasului, care a afirmat ca nu ar fi nevoie de sindicat la Delphi deoarece firma este foarte puternica, a rezolvat problema somajului in zona si a dat multi bani la Primaria Ineu. Astfel ca sindicatul a murit inainte sa apara. In cursul anului 2007, firma a fost zguduita de mai multe scandaluri. O femeie a murit epuizata de munca, o angajata din Tunisia a decedat si altele au ajuns in stare grava la Spitalul Judetean Arad si a fost descoperit un focar de TBC printre angajati. Multi salariati nu erau multumiti de ceea ce se intampla. Astfel, la initiativa unor ingineri s-au pus bazele sindicatului. Primele intalniri s-au facut ca-n ilegalitate, in case conspirative pentru a nu se afla nimic la fabrica. "Ne-am intalnit ca in ilegalitate, intr-o casa conspirativa din Ineu pentru a pregati actele sindicatului", a povestit Ionel Rusu, liderul aradean al Confederatiei Sindicatelor Democratice din Romania. Actele au fost intocmite, s-a obtinut sentinta definitiva de la Judecatoria Ineu in luna decembrie. Au asteptat insa sa treaca sarbatorile pentru a comunica acest lucru conducerii. Intre timp, au adunat peste 100 de adeziuni. Firma Delphi din Ineu are aproximativ 4.500 de angajati.

Legea Delphi

Presedintele sindicatului "Dreptatea 2007" din firma Delphi din Ineu, Silviu Bota, este inginer mecanic si este angajat in sectorul Productie. Flavius Blidar a fost ales secretar general al sindicatului si este economist, dar este angajat fara studii superioare in sectorul administrativ. Cei doi spun ca, pana acum, la Delphi nu a existat sindicat si au avut loc multe abuzuri. Au fost concediati angajati intr-un mod extrem de simplu. Li se comunica ca trebuie sa predea legitimatia de serviciu, erau scosi cu bodyguarzii afara din fabrica, iar fara legitimatie nu mai puteau intra la serviciu a doua zi. Dupa trei zile li se desfacea contractul de munca pentru absente nemotivate. Unei colege de-a lor, careia i s-a desfacut contractul de munca, nu i s-a permis sa fie asistata de avocat cand a fost chemata pentru comunicarea cercetarilor. Acum, ea asteapta ca instanta sa-i faca dreptate. Cei doi lideri ai sindicatului "Dreptatea 2007" povestesc despre conditiile de munca din firma. Salariatii pot merge la toaleta numai in pauza. Poti sa risti si sa-ti parasesti locul de munca, dar daca esti vazut de cei din conducerea firmei esti imediat concediat. Femeia care a murit epuizata de munca in cursul anului trecut a mers la cabinetul medical de doua ori, dar nu a fost primita si consultata pentru ca nu era pauza. Cand a fost pauza, pentru angajata de la Delphi a fost deja prea tarziu. "De aceea am si dorit sa infiintam un sindicat, pentru a apara drepturile oamenilor, pentru ca aici functioneaza doar Legea Delphi, iar oamenii nu stiu sa-si protejeze drepturile legale sau nu au bani de avocati sa se adreseze instantei atunci cand ar putea castiga acolo postul pierdut", a declarat Silviu Bota. 

Dati afara cu bodyguarzii

Silviu Bota si Flavius Blidar, prin natura functiilor lor, nu au un loc de munca bine definit, a carui parasire temporara sa puna in pericol productia. Ei s-au hotarat sa anunte conducerea firmei despre existenta sindicatului, deoarece aveau deja peste 100 de adeziuni. Numarul celor care intentionau sa intre in sindicat era mare. Cei doi lideri au mers cu documentele sindicatului pentru a le prezenta conducerii firmei. Ei nu au fost lasati sa vorbeasca si, pur si simplu, au fost anuntati ca sunt suspendati din functii, ca un prim pas spre desfacerea disciplinara a contractelor de munca pentru ca in acel moment, in care doreau sa prezinte actele sindicatului, conform legii, conducerii firmei, si-ar fi parasit fara aprobare locurile de munca. "Nici nu au stat de vorba cu noi. Cand am vrut sa le aratam documentele sindicatului au spus ca nu au treaba cu asa ceva si ca problema este ca noi ne-am parasit locurile de munca fara aprobare", a declarat Silviu Bota. Mai mult, celor doi li s-au retinut imediat legitimatiile de serviciu si li s-a comunicat ca nu mai au acces nici macar in parcarea unde sosesc autobuzele cu angajatii fabricii. Fotografiile lor au fost date in consemn la bodyguarzii care pazesc poarta fabricii. "Au fost dati afara in suturi din birou, cu bodyguarzii", a declarat Ionel Rusu, liderul Confederatiei Sindicatelor Democratice din Romania, filiala Arad. "Am fost dati in consemn la gardienii de la poarta, sa nu ni se mai permita accesul in firma, nici macar in parcarea de unde angajatii sunt imbarcati in autobuze", a spus Flavius Blidar, secretarul general al sindicatului "Dreptatea 2007". 

Scandalul ajunge la UE

Dupa ce conducerea sindicatului a fost data afara, s-au procurat listele cu membrii fondatori si au inceput presiunile asupra acestora. "Ne-au sunat colegii sa ne spuna ca au fost contactati si li s-a spus sa renunte la sindicat pentru ca altfel vor fi urmariti si vor fi obligati sa plece din firma, asa cum s-a intamplat si cu noi", a declarat Silviu Bota. Desi accesul lor in firma este interzis, cei doi lideri actioneaza prin intermediul celor 100 de salariati care au semnat deja adeziunile. "Sindicatul nu va muri", cred cei doi lideri. Ei au povestit insa ca in fabrica exista un fel de surogat de sindicat, care se numeste consiliul reprezentantilor si care este platit de catre firma, deci practic nu reprezinta interesele angajatilor. Legea romana insa apara activitatea sindicala. "Nu inteleg aceasta reactie feroce. De ce nu se respecta dreptul fundamental de organizare sindicala? Pai, va spun eu de ce. Celor de acolo nu le convine sa se stie ce se intampla. Ei scot rate ale profitului si nu-i intereseaza prin ce metode. A fost informat inclusiv presedintele Confederatiei si va fi informat si Ministerul Justitiei", a declarat Ionel Rusu. Mai mult, acesta a explicat ca pentru impiedicarea infiintarii si functionarii unui sindicat legal constituit, vinovatii pot fi urmariti chiar si penal, conform legislatiei in vigoare. Ionel Rusu a informat insa conducerea centrala a Confederatiei si acum se asteapta suspendarea celor doi lideri. "Vom ajunge si la Comunitatea Europeana pentru a sesiza ce se intampla la Delphi Ineu si-i vom chema pe cei de acolo sa vada cu ochii lor ce se petrece la noi", a spus Rusu. 

Declaratie contradictorie

Paul Patrascu, country HR Manager la firma Delphi, spune ca nici macar nu stie de existenta vreunui sindicat. "Nu ne-a anuntat nimeni oficial de existenta vreunui sindicat", a declarat Patrascu. El sustine ca pe adresa conducerii firmei nu s-a primit nici un fel de instiintare oficiala, care sa fie inregistrata oficial. In consecinta, daca nu au fost instiintati pe aceasta cale, nu stiu nimic de sindicat. Despre faptul ca cei doi lideri de sindicat au fost scosi afara cu bodyguarzii si li s-au suspendat contractele de munca, firma are o alta varianta. "La conducere se vine in audienta, cu programare, care se face de pe o zi pe alta. Dansii, printre alti 100 de oameni, au avut niste abateri disciplinare in ziua de luni, care sunt tratate conform legii si le-am suspendat contractele de munca, conform legii, pentru cateva zile, timp in care se face cercetarea. Ca urmare, in clipa aceasta nu exista nici un fel de instiintare oficiala, registrul nostru este curat", a declarat Paul Patrascu. Mai mult, Patrascu sustine ca doar presa vuieste de problema sindicatului de la Delphi, in timp conducerea firmei nu stie nimic oficial.

Pe de alta parte, Silviu Bota, presedintele sindicatului, a declarat ca a trimis pe adresa conducerii firmei cu confirmare de primire un plic care contine actele de infiintare a sindicatului si o adresa oficiala prin care firma Delphi era instiintata de existenta sindicatului. Cei doi lideri au asteptat autobuzele in parcarea firmei. Desi erau sute de persoane in acel moment in parcare, au sosit paznicii care le-au cerut sa plece pentru a nu le face greutati. "Se fac presiuni asupra membrilor fondatori. Dar, in acest timp, primim si adeziuni, de noi membri", a declarat Silviu Bota, presedintele sindicatului. 

ISTORIC

» Incidente

In luna aprilie a anului 2007, o tanara de numai 23 de ani, angajata la Delphi Ineu, a murit epuizata. Era angajata de peste un an la Delphi si facea naveta din comuna Hasmas. Muncea uneori chiar si 16 ore pe zi si abia mai avea timp sa se odihneasca. Era constiincioasa si spera ca va fi avansata. Trei saptamani inainte sa moara a lucrat cate 12 ore pe zi. Ea pleca la 4 dimineata si se intorcea la ora 20 acasa. Familia sa a declarat atunci ca Irinei i s-a facut rau la serviciu si a fost de trei ori la cabinetul medical. Prima oara a fost la ora 10, dar i s-a spus sa revina. Cand a revenit, doctorita era la cafea si a treia oara i s-a spus ca tocmai s-a spalat pe jos si sa nu murdareasca pardoseala. A cazut in mijlocul colegilor si a murit.

Firma Delphi a fost zguduita de un alt scandal cand a fost descoperit un focar de TBC in randul angajatilor. S-au implicat inclusiv conducerea judetului si Directia de Sanatate Publica pentru ca toti salariatii sa poata fi consultati in cabinete de specialitate.

In luna august a anului trecut, un alt scandal a fost legat de firma din Ineu. O tanara a decedat intr-o camera la un hotel din statiunea Moneasa. Femeia s-a intoxicat cu o substanta inca necunoscuta. Alte 11 colege ale sale, toate tinere din Tunisia care munceau la Delphi Ineu, au fost internate in stare grava la Spitalul Judetean Arad. Firma din Ineu a adus 94 de angajati din Tunisia, pe care i-a cazat la un hotel din Moneasa. Politistii aradeni si procurorul criminalist au efectuat cercetari. Tunisiencele au fost aduse in Romania pe o perioada de 3 luni la Ineu pentru un training, dupa care urmau sa se intoarca in tara lor. Pentru ca tinerele au muncit in toata perioada fara a avea actele necesare, inspectoratul teritorial de munca a amendat firma din Ineu cu 100.000 lei. (LILIANA BRAD)
ALTE ŞTIRI

GARDIANUL
Jocurile pe calculator afecteaza creierul copiilor 

Tehnologia afecteaza creierul copiilor cu varste sub sapte ani, iar parintii ar trebui sa le interzica acestora utilizarea calculatorului, sustin specialistii. Bombardarea simturilor cu jocuri rapide de actiune cauzeaza o perturbare a atentiei care afecteaza capacitatile de invatare ale copiilor. „Daca ii urmarim pe copiii care se joaca la calculator, cei mai multi dintre ei apasa tastele sau muta mouse-ul cat de repede pot. Acest lucru imi aminteste de sobolanii care alearga intr-un labirint“, a spus Jane Healy, psiholog specialist in educatie. Aceasta crede ca parintii ar trebui sa ii tina pe copii departe de jocurile pe calculator pana, cel putin, la sapte ani, pentru a permite o dezvoltare normala a creierelor lor. Varsta medie de la care copiii incep sa foloseasca echipamentele electronice a scazut de la 8 ani la aproximativ 6 ani, sustin cercetatorii americani care studiaza relatia dintre copii si tehnologie. In urma examinarii a peste 300 de programe pe calculator si jocuri electronice, cercetatorii au descoperit ca exista prea multe produse care ii izoleaza pe copii in fata ecranului computerului. (redacţia)
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