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STIREA ZILEI

Tariceanu i-a pus gand rau ministrului Adomnitei
ÎNVATAMÂNT
ADEVARUL
Înapoi la şcoală

Cel de-al doilea semestru al anului şcolar 2007-2008 începe astăzi, după o vacanţă intersemestrială de o săptămână. Următoarea vacanţă este cea de Paşte, dintre 26 aprilie şi 4 mai. Cursurile continuă între 5 mai şi 13 iunie, iar vacanţa de vară începe pe 14 iunie şi durează trei luni, până pe 14 septembrie.
CRONICA ROMANA

Testele Nationale: 43% promovabilitate in Bucuresti

Promovabilitatea la sesiunea speciala a Testelor Nationale, care a avut loc intre 4 si 7 ianuarie, este de 43,46 la suta, inainte de rezolvarea contestatiilor, a declarat ieri pentru A.M.Press, Cristiana Mateiciuc, inspector scolar general adjunct in Capitala. Astfel, dintre cei 2.384 candidati care au fost prezenti la toate probele examenului, au obtinut note sub 5 un numar de 1.347 candidati. 

Cea mai buna promovabilitate a fost inregistrata in Sectorul 5 – 63,04 la suta, iar cea mai slaba, in Sectorul 3 – 28,35 la suta. Niciun candidat nu a obtinut media 10. Cele mai multe medii sunt cele cuprinse 6 si 6,99 si anume 535 medii. 

Urmeaza mediile intre 5 si 5,99, obtinute de 282 candidati, si cele intre 7 si 7,99, acordate pentru 214 candidati. 

Intre 8 si 8,99 sunt 12 medii, iar intre 9 si 9,99, un numar de trei medii. Un singur candidat a fost eliminat din examen pentru ca a incercat sa copieze, joi, la proba la geografia Romaniei. 

Pentru sustinerea examenului in Capitala s-au inscris 2.620 candidati. 

Primele rezultate ale candidatilor au fost afisate sambata, pana la orele 16.00, iar tot in aceeasi zi, pana la orele 20.00, au putut fi depuse si contestatiile, notele finale urmand sa fie afisate astazi. 

Potrivit Cristianei Mateiciuc, rezultatele obtinute sunt unele bune, avand in vedere ca au fost si candidati care au terminat gimnaziul in urma cu zece ani.
EVENIMENTUL ZILEI

Şcoala începe cu protestele profesorilor şi ale elevilor  

Elevii încep de astăzi cursurile celui de-al doilea semestru, după vacanţa intersemestrială de o săptămână. Şcolarii din clasele a VII-a şi a VIII-a vor susţine, până pe 16 mai, tezele cu subiect unic, care contează începând din această vară pentru admiterea la liceu.

De asemenea, părinţii sunt sfătuiţi să-şi înscrie micuţii în clasa I până pe 1 mai. Cei care nu reuşesc să depună dosarele nu trebuie să se îngrijoreze, deoarece înscrieri se vor primi şi după această dată. 
Şcoala ar putea reîncepe şi cu protestele dascălilor, nemulţumiţi de majorările salariale. Acestea ar putea avea loc, cel mai probabil, în luna mai, în perioada tezelor unice. 

În acelaşi timp, elevii din judeţul Covasna au anunţat că suspendă astăzi manifestările de protest faţă de decizia Ministerului Muncii de a nu acorda alocaţie de stat celor care au împlinit vârsta de 18 ani. Preşedintele Consiliului Judeţean al Elevilor din Covasna, Nemes Elod, a declarat că este nevoie de timp pentru a lua o decizie definitivă privind continuarea protestelor, din moment ce în unele zone liderii elevilor au cedat presiunilor inspectoratelor şcolare. 

Elevii din întreaga ţară vor mai beneficia de o săptămână de vacanţă în perioada 26 aprilie-4 mai, când vor avea loc Sărbătorile Pascale. Persoanele aparţinând altor culte religioase decât cel ortodox, culte recunoscute oficial, beneficiază, la cerere, de două zile libere pe an şcolar, cu ocazia unor sărbători religioase specifice cultului respectiv. Semestrul al II-lea se va încheia vineri, 13 iunie. Vacanţa de vară va începe sâmbătă, 14 iunie, şi se va termina duminică, 14 septembrie. Adrian Moise, Eugenia Mihalcea

Orientaţi spre muncă  

Toate şcolile din judeţ vor afişa prognozele de pe piaţa muncii, pentru ca elevii să poată candida la liceu în funcţie de domeniile deficitare. 

În şcolile din judeţul Timiş vor fi afişate domeniile în care este nevoie de personal calificat. Astfel, atât părinţii, cât şi elevii la final de gimnaziu vor putea şti dacă la absolvirea studiilor liceale vor găsi locuri de muncă disponibile în meseria aleasă. Măsura a fost luată din cauza deficitului grav de forţă de muncă din Timiş. 

Prefect strâns cu uşa de investitori 

Prefectul Ovidiu Drăgănescu, înghesuit cu plângeri din partea investitorilor, a cerut Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Timiş să anunţe în şcolile cu studii gimnaziale prognozele privind evoluţia forţei de muncă. „În şcoli trebuie să se afişeze domeniile în care este nevoie de personal calificat, pentru ca atât părinţii, cât şi elevii să ştie că, dacă se orientează spre o anumită meserie, există locuri de muncă disponibile. Propunerea a fost agreată atât de conducerea Inspectoratului Şcolar, cât şi de reprezentanţii patronatelor“, a declarat prefectul. 

„Reprezentanţii firmelor au probleme pentru că nu găsesc forţă de lucru calificată şi chiar s-au oferit să asigure locuri de practică pentru elevi la întreprinderi“, explică Drăgănescu, după şedinţa Comisiei de Dialog Social, desfăşurată săptămâna trecută. În urma discuţiilor dintre administraţie şi patronate, liceele timişene ar putea să înfiinţeze, de anul viitor, clase în care să se formeze personal calificat în respectivele domenii. 

Elevii vor să ştie unde pot lucra 

Tinerii, aflaţi în preajma deciziei de înscriere la licee, sunt încântaţi de noul sistem. „Când alegi un liceu ai 14 ani şi nu te gândeşti ce vei lucra. Ideea aceasta vine mai târziu şi apar şi cazuri în care tinerii termină o facultate şi nu găsesc de lucru, pur şi simplu, pentru că au optat pentru un job mai puţin căutat. Ideea listelor cu meserii în şcoli e superbă, pentru că vine să facă ordine în zona aceasta, prea puţin ancorată în realitatea concretă a cererii şi ofertei pe piaţa muncii“, spune Ioana Matei, elevă în clasa a XII-a la Colegiul Naţional Bănăţean din Timişoara. 

„Poate că optam pentru alt liceu, cine ştie? Aceste liste cu profesiile de pe piaţa muncii ar fi trebuit instituite mai de mult, sunt o necesitate“, este de părere Violeta Chifiriuc, elevă în clasa a X-a la Liceul „J.L. Calderon“. Potrivit adjunctului ISJ Timiş, Cornel Petroman, aceste liste vor fi afişate în decursul acestei luni, pentru că în această perioadă tinerii care termină gimnaziul încep să se orienteze spre liceul sau şcoala de arte şi meserii. 

„Şcolile trebuie să răspundă nevoilor comunităţii. Măsura afişării listelor cu meseriile cerute, ca şi calificări pe piaţa muncii este una briliantă, intră în programul de orientare profesională a elevilor şi poate să elimine din acel risc că la terminarea liceului tinerii nu-şi găseau de lucru“, susţine Petroman. 

Pe de altă parte, specialiştii din inspectoratul şcolar au fost luaţi pe nepregătite de decizia prefectului şi trebuie să se pună pe treabă. În decursul acestei săptămâni, reprezentanţii patronatelor din Timiş şi ai ISJ vor avea o serie de întâlniri în cadrul cărora vor redacta lista cu domeniile pieţei muncii care au nevoie de personal. La nivelul judeţului, în sistemul de învăţământ preuniversitar studiază circa o sută de mii de elevi. 

ŞOMAJ 

Record la deficit 

Rata şomajului a scăzut anul trecut în mod constant în Timiş. La mijlocul lui 2007, valoarea minimă a fost una record, de 1,51 la sută. Din această cauză, agenţiile de recrutare caută oameni în alte judeţe sau chiar în afara ţării. La Zoppas, care produce sisteme de încălzit, au fost angajaţi cetăţeni sârbi cărora patronatul le plăteşte inclusiv cazarea, iar vara trecută a adus chiar tunisieni. Alţi sârbi fac naveta pentru a lucra în oraşele de graniţă. În plus, companii mari timişorene, cum ar fi Flextronic, angajează oameni din Caraş-Severin, asigurându-le transportul zilnic. Georgeta Petrovici
Profesorul on-line refuză să încheie mediile  

Mai mult de 60 de elevi ai claselor a XI-a J, a XI-a K şi a XIII-a J de la Colegiul Tehnic „N.V. Karpen“ au rămas cu mediile neîncheiate la matematică, cu toate că au peste opt note în catalog. 

Profesorul Ioan Ursu, cunoscut drept „profesorul on-line“, susţine că nu a încheiat situaţia la învăţătură pe semestru I deoarece notele nu se pot justifica. 

„Am primit aceste clase după vacanţa de Crăciun. Aceşti elevi au doar o oră pe săptămână. Nu înţeleg cum profesorul care a predat matematica la aceste clase înaintea mea a reuşit să pună câte opt, nouă note. În plus, mai toate sunt de la opt în sus. Elevii ăştia nu cunosc nici ordinea efectuării operaţiilor, nici tabla înmulţirii. Aceste note nu se justifică! Eu nu îmi pun semnă tura pe aşa ceva!“, a declarat profesorul Ioan Ursu. „Voi încheia situaţia în semestrul următor. Trebuie să ajung cu materia la nivelul lor şi apoi să îi evaluez pentru note!“, a încheiat Ursu. 
„Nu am mai pomenit aşa ceva!“ 
Conducerea Colegiului „N.V. Karpen“ susţine că nu s-a mai întâlnit cu o asemenea situaţie. „Nici nu ştim ce să facem. Nu am mai pomenit aşa ceva! Trebuie să găsim o soluţie pentru aceşti elevi. Dacă ei au participat la ore, trebuie să aibă şi situaţia încheiată“, a declarat Remus Cazacu, directorul colegiului. Reprezentanţii Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Bacău sunt de părere că profesorul Ioan Ursu încalcă legea, şi pentru aceasta va fi tras la răspundere. 

„Dacă sunt note, trebuie să fie şi mediile încheiate. Or fi dedesubturi pe care noi nu le ştim, dar vom demara o anchetă pentru a vedea exact ce se întâmplă acolo“, a declarat Ovidiu Cojocaru, inspector şcolar general al ISJ Bacău. Potrivit acestuia, în primele două săptămâni din semestrul II, ISJ va decide cine va încheia mediile profesorului Ursu. Profesorul Ioan Ursu a devenit cunoscut după ce, în urmă cu câţiva ani, a început să filmeze orele de matematică şi să le posteze pe internet. El susţine că face acest lucru pentru a vedea şi părinţii activitatea copiilor în timpul orei. Olimpia Filip

GARDIANUL

Birurile din Educatie. Concursurile particulare, o afacere pe banii si timpul elevilor 

Cu acordul tacit al Ministerului Educatiei, directorii de scoli si licee fac presiuni ca elevii sa participe la tot felul de concursuri particulare, pe sume de bani importante. Profesorii din sistem nu primesc decât diplome pentru pregatirea copiilor.

Pe lânga numarul mare de ore impuse de programa scolara, elevii, mai ales cei din cursul primar, sunt obligati sa mai participe si la alte concursuri tematice, cu taxa sau fara taxa. Participarea la acestea, inclusiv la olimpiadele scolare, presupune o destul de lunga pregatire suplimentara, în afara orelor de scoala. Multe cadre didactice sustin ca obiectivele teoretice ale acestor activitati extrascolare sunt foarte bune, deoarece antreneaza elevii la exercitii de gândire si de perspicacitate. Dar atât timp cât asemenea concursuri obliga la un efort suplimentar, care sare cu mult peste programa scolara, si asa destul de încarcata, efectele unei oboseli premature se pot constata, asa cum sustin specialistii de la Ministerul Sanatatii, înca de la vârsta de opt-noua ani. „Exista foarte multe tipuri de concursuri, si cu taxa, si fara taxa. Din prima categorie as aminti pe cele mai populare si cunoscute, precum «Cangurul» si «Arhimede» . Daca la «Cangurul» nu e nevoie de o pregatire suplimentara, în schimb, la cel de-al doilea, care se organizeaza pentru copiii din clasele a III-a si a XII-a, un elev nu poate face fata sub nici o forma. Mai exact, materia de matematica pentru acest tip de concurs depaseste cu mult programa scolara, fapt pentru care este nevoie de o pregatire suplimentara destul de sustinuta. Pe de alta parte, taxele percepute sunt, dupa parerea mea, exorbitante. Pentru participare, un parinte trebuie sa plateasca 25 de lei pe etapa. În total, taxa ajunge la 75 de lei. Mai mult, deoarece învatatorul nu este remunerat pentru activitatea de pregatire suplimentara, organizatorii asigura si un program propriu de lucru individual cu elevul participant, pentru care parintele mai trebuie sa scoata din buzunar câte 10 lei pe zi”, ne-a declarat Cornelia Popa, învatator la Scoala nr.194 din Bucuresti. Din verificarile noastre, acest concurs este asigurat de Asociatia „Arhimede”, în parteneriat cu Ministerul Educatiei, din conducerea careia face parte si fostul inspector general pe municipiul Bucuresti, recent destituit de catre propriul partid, Cristian Alexandrescu.

Eforturi suplimentare inumane

Fara îndoiala, nici un concurs, fie de matematica, româna sau limbi straine, nu este organizat în scoli si licee fara acceptul Ministerului Educatiei sau, mai exact, fara interesul unor functionari din administratia de învatamânt. Însa, când 

s-a primit avizul favorabil, în dosarul de solicitare nu exista nici un document privind acceptul unui psiholog scolar, cu recomandari si instructiuni exacte, care sa probeze participarea unui copil de o anumita vârsta. „Este adevarat, concursurile scolare nu sunt obligatorii. Cu atât mai putin cele cu taxa. Este dreptul copilului de a participa la asemenea actiuni, iar parintii sunt cei care decid sa plateasca sau nu taxele. Eu, personal, am reticente fata de aceste concursuri deoarece, dupa un program scolar atât de încarcat, este inuman sa mai supui copilul la eforturi suplimentare, de cele mai multe ori foarte exagerate. O parte din vina o poarta si parintii deoarece îi obliga pe copii sa se înscrie ca sa verifice capacitatea si perspicacitatea acestuia într-o anumita situatie, precum si nivelul lui de pregatire”, ne-a declarat Sergiu Gârlesteanu, profesor la Scoala nr.197 din Bucuresti. În general, sustin cadrele didactice, exista o tendinta a directorilor de scoli si licee sa aglomereze programul elevilor, fie prin asigurarea unei norme de 30 de ore pe saptamâna, fie prin introducerea de concursuri tematice pe discipline. La acestea se adauga si olimpiadele scolare la care elevul este mereu tentat sa participe, mai ales ca participarea lor aici este gratuita.Alexandru Calmâcu
Elevii bistriteni au picat in masa la tezele nationale 

Mai mult de jumatate dintre cei peste o mie de elevi din judetul Bistrita-Nasaud care au sustinut sesiunea de lichidare a testelor nationale au luat note sub cinci. Mai mult, potrivit Inspectoratul scolar Judetean Bistrita-Nasaud, niciunul dintre elevi nu a reusit obtina media zece, iar peste opt au luat doar trei elevi. Un numar de 656 de elevi, adica mai mult de jumatate, au luat note sub cinci. Dintre cei aproximativ 1.040 de elevi care s-au înscris la proba de limba si literatura româna, 68 nu s-au prezentat la examinare. Nici la proba de Istoria Românilor rezultatele nu au fost mai bune. Majoritatea elevilor au obtinut note între 5 si 6, iar 27 de elevi au fost punctati sub cinci. Nicio nota nu a fost peste 8. In Capitala, promovabilitatea la testele nationale înainte de contestatii, a fost de aproximativ 43%, cele mai bune rezultate fiind înregistrate în sectorul 5, unde medii peste cinci au obtinut 63% dintre elevi. A.P.
GANDUL

Lista neagră a lui Tăriceanu: Adomniţei, Păcuraru, Vosganian şi Nicolăescu

Premierul Călin Popescu-Tăriceanu se gândeşte la o remaniere guvernamentală, profitând de discuţiile din PNL referitoare la o eventuală restructurare a Cabinetului. Conform unor surse liberale, şeful Executivului ar prefera o remaniere, care nu mai necesită procedural aprobarea Parlamentului, şi, implicit, negocieri cu PSD.

Sursele citate ne-au declarat că miniştrii care ar urma să fie schimbaţi sunt titularul de Educaţie – Cristian Adomniţei şi cel de la Muncă – Paul Păcuraru. Pe lista neagră a lui Tăriceanu s-ar mai afla şi Varujan Vosganian, ministrul Economiei şi Finanţelor, şi cel al Sănătăţii, Eugen Nicolăescu.

Premierul urmează să ia o decizie în această săptămână, dar nu mai devreme de publicarea deciziei Curţii Constituţionale care îi dă dreptul preşedintelui să refuze o singură dată şi motivat nominalizarea unui ministru.

Liderii PNL îi vor transmite lui Traian Băsescu faptul că, dacă se gândeşte să refuze vreun nou ministru, a doua propunere va fi Norica Nicolai, indiferent de portofoliu. Remanierea guvernamentală nu rezolvă însă problema de la Ministerul Justiţiei, pentru care premierul s-ar gândi la Renate Weber, însă se pare că aceasta nu şi-a dat încă acceptul. Liliana RUSE 
Adomniţei vrea să termine, în 2008, informatizarea şcolilor

Ministrul Adomniţei estimează că anul acesta se vor aloca 130 de milioane de euro, pentru a dota cele aproximativ 6.500 de şcoli, care încă nu au un laborator de informatică SEI. El a adăugat că, până în prezent, există 5.000 de şcoli, în care învaţă 2,5 milioane de elevi, unde funcţionează astfel de laboratoare, cele care urmează să fie deschise fiind destinate pentru încă 1 milion de copii. În ceea ce priveşte achiziţionarea microbuzelor şcolare, ministrul a afirmat că doreşte să cumpere 1.000 de microbuze, pentru a face faţă celor 1.046 de cereri din partea şcolilor. (M.C.)
Ministrul lucrează pentru descongestionarea programelor şcolare
Ministrul Educaţiei, Cristian Adomniţei, a demarat consultările la nivel naţional privind descongestionarea programelor şcolare de trunchi comun în învăţământul gimnazial. Până în prezent, sub coordonarea inspectorilor de specialitate din MECT, au avut loc discuţii cu grupurile de lucru din cadrul Comisiilor Naţionale, pentru disciplinele geografie, istorie, limbă şi literatură engleză, germană, rusă, matematică, limbă şi literatură română, franceză, latină, spaniolă, italiană, portugheză şi educaţie fizică.

De astăzi, la Sinaia, încep consultările pentru decongestionare programelor la biologie, urmând ca, până pe 29 februarie, să fie aduse în dezbatere şi celelalte discipline: educaţie tehnologică, educaţie civică, chimie, fizică, religie, educaţie plastică şi educaţie muzicală. Propunerile vor fi centralizate şi dezbătute în cadrul Centrului Naţional pentru Curriculum şi Evaluare în Învăţământul Preuniversitar, în vederea elaborării noilor programe şcolare. (M.C.)
REALITATEA ROMANEASCA
Promovabilitatea la sesiunea speciala a testelor nationale in Capitala a fost 40%

Promovabilitatea la sesiunea speciala a testelor nationale, in Capitala, inainte de contestatii, a fost de 43,46%. Cele mai bune rezultate au fost inregistrate in sectorul 5, unde medii peste cinci au obtinut 63% dintre candidatii prezenti la examen.

Marian Banu, prutator de cuvant al Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti, a declaratca in sectorul I al Capitalei, promovabilitatea a fost de 49,60%, in sectorul 2 de 31,20%, sectorul 3 de 28,35%, sectorul 4 de 50,58%, in sectorul 5 de 63,09% si in sectorul 6 de 30,42%. 

Potrivit lui Banu, la sesiunea speciala a testelor nationale au fost inscrisi 2.620 candidati, fiind prezenti la examen 2.384. Un candidat a fost eliminat, intrucat a fost prins copiind. 

Sesiunea speciala a testelor nationale reprezinta ultima sansa a celor care au terminat opt clase de a obtine o diploma de absolvire in baza careia sa-si poata continuarea pregatirea la un nivel superior, respectiv in liceu. 

Din anul scolar 2007-2008, testele nationale au fost desfiintate. Evaluarea elevilor se face pe durata anului scolar, acestia sustinand in fiecare semestru teze cu subiect unic. 

Media de admitere in liceu este rezultatul pregatirii elevilor in cei patru ani de gimnaziu. Raluca Mitroi
ROMANIA LIBERA

Astazi se afiseaza rezultatele finale la testele nationale

Rezultatele finale ale sesiunii speciale a testelor nationale vor fi afisate astazi, dupa ce ieri s-au rezolvat contestatiile candidatilor nemultumiti. Evaluarea s-a realizat cu note de la 10 la 1, respectandu-se baremul de notare transmis de comisia nationala. Nota minima de promovare la fiecare dintre probe a fost 5. Prin urmare, un candidat a fost considerat promovat daca a obtinut cel putin nota 5 la fiecare test. In caz contrar, el a fost declarat respins. Media generala la teste se calculeaza ca medie aritmetica, cu doua zecimale, intre notele obtinute la cele trei teste nationale (respectiv 4, pentru candidatii care sustin si test scris la limba si literatura materna).

Sesiunea speciala a testelor nationale a inceput pe 4 februarie, cu proba la limba si literatura romana. La examene s-au inscris 45.352 de candidati, repartizati in 175 de centre de examen special constituite. Dintre acestia, 26.560 de candidati au sustinut examenul in alta localitate decat cea de resedinta, cazarea acestora fiind asigurata de catre inspectoratele scolare. Tezele elevilor au fost evaluate in 56 de centre. 

Bani pentru calculator

Programul "Euro 200", privind acordarea de ajutor banesc elevilor si studentilor cu venituri reduse pentru achizitionarea unui calculator, va continua si in acest an. Cei interesati trebuie sa depuna cerere pana pe 31 martie.

Ajutorul financiar este in valoare de 200 de euro si se acorda elevilor si studentilor din invatamantul de stat sau particular acreditat si care provin din familii al caror venit brut lunar pe membru de familie este sub 150 de lei. Cererea pentru acordarea ajutorului se va depune la unitatea de invatamant la care este inscris solicitantul pana pe data de 31 martie, Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului avand obligatia ca pana pe 1 mai sa faca publica lista persoanelor eligibile. Computerul ce urmeaza a fi cumparat prin acest program trebuie sa aiba o configuratie minima de 2 GHz, 1GB RAM si 160 GB harddisk. Pentru a nu fi folosite bonurile valorice care s-au anulat anul trecut, cele din acest an vor avea o alta culoare. Subventia respectiva se acorda sub forma unui bon a carui valoare este echivalentul in lei al sumei de 200 de euro. In termen de 30 de zile de la primirea bonului, elevul sau studentul trebuie sa cumpere calculatorul respectiv si sa achite diferenta de pret a bunului respectiv. Anul trecut, peste 28.000 de elevi si studenti au beneficiat de ajutorul de 200 de euro pentru cumpararea unui calculator nou. 

Timp de trei ani de la cumparare, este interzisa instrainarea computerului. In caz contrar, se restituie cei 200 de euro, calculati la cursul de schimb din data la care s-a constatat abaterea. Aida Danaila

ZIUA
Programe scolare mai aerisite

Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului (MECT) a demarat consultarile la nivel national privind descongestionarea programelor scolare de trunchi comun in invatamantul gimnazial. Astfel, in aceasta perioada, sub coordonarea inspectorilor de specialitate din MECT, au loc discutii cu grupurile de lucru din cadrul Comisiilor Nationale pe discipline, dupa urmatorul program: 4-10 februarie: Brasov (limba si literatura franceza, latina, spaniola, italiana, portugheza); 4-10 februarie: Slanic Moldova (educatie fizica); 11-15 februarie: Sinaia (biologie); 13-15 februarie: Busteni (educatie tehnologica); 22-24 februarie: Bucuresti (educatie civica); 25-26 februarie: Bucuresti/Busteni (chimie); 25-29 februarie: Calimanesti/Piatra Neamt (fizica), Slobozia (educatie plastica si educatie muzicala), Cluj-Napoca (religie). Pana in prezent au avut loc consultari pentru urmatoarele discipline: geografie, istorie, limba si literatura engleza, germana, rusa, matematica si limba si literatura roma. Propunerile vor fi centralizate si dezbatute in cadrul Centrului National pentru Curriculum si Evaluare in Invatamantul Preuniversitar, in vederea elaborarii noilor programe scolare. (M.S.)
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