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STIREA ZILEI
Sindicatele refuza sa semneze Pactul pentru Educatie
ÎNVATAMÂNT
ADEVARUL
15 ONG-uri au semnat Pactul pentru Educaţie

Reprezentanţii a 15 organizaţii non-guvernamentale, precum şi preşedintele Academiei Române, Ionel Haiduc, au semnat ieri la Cotroceni, Pactul pentru Educaţie. Şeful statului, Traian Băsescu, a semnat documentul alături de societatea civilă după ce săptămâna trecută a făcut acelaşi lucru alături de reprezentanţii partidelor parlamentare. 

Şi-au dat acordul reprezentanţi ai Federaţiei Educaţiei Naţionale, Uniunii Studenţilor din România, Alianţei Naţionale a Organizaţiilor Studenţeşti din România, Federaţiei Naţionale a Asociaţiilor de Părinţi, Consiliului Naţional al Elevilor, Centrului Educaţia 2000+, Parlamentului Tinerilor, AIESEC România, Uniunii Naţionale pentru Dezvoltarea Învăţământului Particular Preuniversitar, Federaţiei pentru Dezvoltarea Societăţii Civile, Asociaţiei Ad Astra, Asociaţiei Amare Rromentza, Asociaţiei Generale a Învăţătorilor din România, Asociaţiei Universităţilor Particulare, Agenţiei de Evaluare şi Asigurare a Calităţii în Educaţie. 

Preşedintele Băsescu a precizat că Pactul cuprinde o sinteză a soluţiilor pe care Comisia prezindenţială pentru educaţie le-a elaborat. El a mai spus de asemenea, că documentul rămâne deschis pentru semnare atât organizaţiilor din domeniul învăţământului, cât şi reprezentanţilor din domeniul economiei. Băsescu a spus că agenţii economici ştiu cel mai bine de ce resurse umane au nevoie în viitor şi, prin urmare, ei trebuie să fie parte a Pactului. (Mediafax) 

MEdC modifică subiectele de bac

Secretarul de stat din Ministerul Educaţiei, Zvetlana Preoteasa, a recunoscut ieri că elevii de clasa a XII-a au avut dreptate când au susţinut că subiectele pentru bacalaureat sunt prea dificile. Ea a adăugat că ministerul va verifica subiectele la toate materiile, iar gradul de dificultate va fi redus acolo unde va fi cazul. Prezentarea subiectelor pe internet la sfârşitul lunii trecute a stârnit un val de proteste din partea elevilor, care s-au plâns că subiectele sunt prea grele. (Andreea Ofiţeru)
COTIDIANUL

Profesorii nu au semnat pactul cu Basescu 

Sindicatele din invatamint au refuzat sa semneze Pactul National pentru Educatie, dar doresc sa participe la elaborarea strategiei.

Trei dintre cele patru federatii sindicale din invatamint au refuzat sa semneze Pactul National pentru Educatie. Sindicalistii au trimis o scrisoare deschisa presedintelui Traian Basescu in care sustin ca sint ingrijorati de faptul ca cele opt obiective, asumate prin acest document, ignora problemele salariatilor din invatamint. Dupa semnarea pactului de catre partidele parlamentare, presedintele Traian Basescu i-a invitat ieri la Cotroceni pe reprezentantii profesorilor, asociatiile de parinti, ale elevilor si studentilor si toate ONG-urile interesate de procesul de invatamint sa semneze documentul.

Federatia Sindicatelor Libere din Invatamint, Federatia „Spiru Haret“ si reprezentantii universitarilor din Federatia Alma Mater sustin ca, in forma sa actuala, Pactul National pentru Educatie este pur declarativ si nu impune nici o obligatie autoritatilor centrale sau locale. Cadrele didactice sustin ca in document sint enuntate doar principii generale si sint ignorate revendicari majore ale profesorilor. Printre acestea se numara legea salarizarii profesorilor si mentinerea examenului de titularizare. Ei considera ca semnarea pactului are o conotatie politica si ar insemna sa isi asume un document care, in viitor, le-ar ingradi posibilitatea sa actioneze in interesul profesorilor.

In schimb, liderii celor trei federatii declara ca sint gata sa participe la elaborarea unei strategii nationale care sa asigure coerenta unei reforme a invatamintului in Romania pina in 2013. Insa „acest lucru nu este posibil pentru ca in pact se precizeaza clar ca cei care semneaza vor participa la elaborarea strategiei nationale din educatie“, spune Mircea Miclea, presedintele Comisiei prezidentiale pentru educatie. Federatia Educatiei Nationale a fost singurul sindicat al profesorilor care a acceptat invitatia presedintelui. 

Pe linga sindicatele profesorilor, si o organizatie studenteasca a refuzat sa-si dea semnatura. Uniunea Nationala a Studentilor din Romania le transmite initiatorilor pactului ca educatia din Romania nu reprezinta o scena politica pentru campania electorala. Alianta Nationala a Organizatiilor Studentesti din Romania (ANOSR) a decis sa semneze pactul, dar cred ca textul ar trebui imbunatatit. „Forma actuala este sceptica fata de modul in care acest pact va fi respectat si implementat de guvernarile viitoare“, spune Irina Tudor, presedinta ANOSR.

Ce contine pactul

Obiectivele stabilite prin Pactul National pentru Educatie se refera in primul rind la reformarea programei scolare, care sa fie orientata pe aptitudinile de baza pe care trebuie sa le aiba elevul dupa ce termina scoala. In pact este inclusa si descentrarea financiara, a resurselor umane si curriculare in functie de nevoile fiecarei regiuni. Toate deciziile vor fi astfel luate la nivelul scolilor, de la angajarea profesorilor pina la finantarea pe cap de elev. Se doreste si definirea zonelor de educatie prioritare, adica zonele care trebuie sa primeasca ajutor, unde sa se ia masuri suplimentare de finantare, administrative si de resurse umane. Pactul prevede si crearea unui statut al elevului si al studentului, asigurarea invatamintului gratuit de 13 ani, dar si un minimum de 6% pentru educatie, indiferent de rotirea partidelor la guvernare.

Pactul pentru Educatie ramine in continuare deschis pentru semnaturi

Cu toate ca principalele sindicate ale profesorilor au refuzat sa semneze Pactul National pentru Educatie, la Palatul Cotroceni s-au adunat 15 organizatii care si-au dat semnatura. Insa "Pactul va ramine deschis in continuare si societatii civile, pentru alte organizatii care doresc sa adere la el, dar va fi adresat, spre semnare, si economiei romanesti", a spus presedintele Traian Basescu. 

Printre asociatiile care au semnat documentul sint si Educatia 2000+, Asociatia Ad Astra, Asociatia Universitatilor Particulare, Parlamentul Tinerilor, Consiliul National al Elevilor, Federatia Parintilor, Uniunea Nationala pentru Dezvoltarea Invatamintului Preuniversitar, Asociatia Invatatorilor din Romania, dar si Academia Romana si Asociatia Romilor Amare RRomentza. 

Ca reactie la refuzul uneia dintre organizatiile studentesti si al profesorilor de a semna Pactul, pentru ca ar fi unul politic, presedintele le reaminteste liderilor de sindicate ca Pactul nu reprezinta un joc electoral. “Va garantez ca nu este nici o umbra de joc politic. Eu nu sint in campanie anul acesta, voi fi in campanie abia in decembrie 2009", le-a explicat seful statului.
CRONICA ROMANA

Considerat “o demagogie politica”

Pactul pentru Educatie, contestat de profesori si studenti

Dupa ce majoritatea partidelor parlamentare au semnat, saptamana trecuta, Pactul National pentru Educatie, presedintele Traian Basescu i-a invitat, ieri, la Palatul Cotroceni si pe reprezentantii profesorilor, asociatiilor de parinti, ale elevilor si studentilor si toate ONG-urile sa semneze acest document. Din pacate, trei din cele patru federatii sindicale din invatamant au anuntat ca nu vor sa garanteze acest document care este pur “declarativ” si care nu ia in considerare revendicarile majore ale personalului din invatamant.

Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant, Federatia Sindicatelor din Invatamant “Spiru Haret” si Federatia Nationala “Alma Mater” anuntau, ieri, printr-un comunicat comun ca nu vor semna Pactul National pentru Educatie, informeaza A.M.Press. “Am salutat initiativa presedintiei, de coagulare a fortelor politice in vederea stabilirii unei strategii nationale, transpartinice, pentru asigurarea unui invatamant romanesc de calitate, competitiv pe plan european si mondial, strategie care sa fie respectata de Guvernul Romaniei, indiferent de culoarea sa politica”, se spune in comunicat. “Constatam insa cu regret ca, in forma sa finala, acest document este pur «declarativ», fara a impune niciun fel de obligatii autoritatilor centrale si/sau locale ale statului. Practic, el enunta doar principii generale, sustinute de noi de ani de zile, fara a lua in consideratie unele revendicari majore ale personalului din invatamant, alocarea unui buget pentru Educatie de minimum 6% din PIB, in care sa nu mai fie incluse veniturile proprii, finantarea direct pe unitatea de invatamant, o lege a salarizarii intregului personal din sistem, mentinerea titularizarii in sistem etc.”, se spune in comunicat. “Subliniem faptul ca, in mod inexplicabil, nu am fost consultati in vederea redactarii textului acestui pact, desi noi, ca parteneri sociali, ne-am aratat intotdeauna interesul si disponibilitatea pentru imbunatatirea procesului educational si am actionat constant in acest sens – fapt dovedit si de participarea noastra atat la lucrarile Comisiei Prezidentiale cat si la elaborarea pachetului de Legi ale Educatiei, a carui amanare o consideram inoportuna”, se mai spune in comunicat. “In consecinta, credem ca semnatura noastra pe acest Pact ar capata o conotatie politica pe care nu ne-o dorim si, totodata, ar insemna asumarea unui document de natura sa ne ingradeasca posibilitatile de a actiona pe viitor in interesul membrilor nostri”, se mai arata in comunicat. Sindicalistii isi exprima insa disponibilitatea de participa la elaborarea unei strategii nationale, care sa asigure, in perioada 2008-2013, coerenta unei reforme educationale in Romania.

UNSR: “Este un instrument de campanie electorala” 

Uniunea Nationala a Studentilor din Romania (UNSR) anunta, ieri, printr-un comunicat, ca nu se va prezenta luni la semnarea Pactului National pentru Educatie, informeaza A.M.Press. “Consideram ca acest pact este un instrument de campanie electorala, si nu reprezinta interesul invatamantului romanesc. In plus, acest pact formulat si semnat in birouri ascunse si la care societatea civila, prin ONG-urile din domeniul educatiei, nu a reprezentat un partener de dialog, a fost incalcat imediat prin micsorarea bugetului educatiei”, se spune in comunicat. Din aceste motive, UNSR considera nul Pactul National pentru Educatie si transmite tuturor semnatarilor acestuia ca educatia din Romania nu reprezinta o scena politica unde se poate face campanie electorala.

ANOSR a semnat cu scepticism…

Alianta Nationala a Organizatiilor Studentesti din Romania (ANOSR) anunta, printr-un comunicat remis A.M.Press, ca a decis sa semneze Pactul National pentru Educatie, in urma consultarii tuturor organizatiilor membre. Potrivit ANOSR, organizatiile care fac parte din aceasta reprezinta, la nivel national, peste 500.000 de studenti din Romania. ANOSR considera totusi ca forma actuala a Pactului are nevoie de imbunatatiri si este sceptica fata de modul in care documentul va fi respectat si implementat de guvernarile viitoare. Totodata, ANOSR considera ca nu se poate vorbi despre o evaluare valida si realista a rezultatelor Pactului fara participarea studentilor si a elevilor, in calitate de beneficiari si parteneri, in toate etapele si la toate nivelurile. In acest context ANOSR va milita pentru includerea unui reprezentant al ANOSR si al unuia al Consiliului National al Elevilor in comisia desemnata sa monitorizeze si sa raporteze anual catre Parlament progresele realizate. De asemenea, ANOSR solicita includerea reprezentantilor studentilor si ai elevilor in grupul de lucru care va realiza strategia nationala pentru educatie. Din perspectiva ANOSR, sistemul de finantare pe ciclu de studiu, pe care il introduce Pactul National pentru Educatie, reprezinta un pas inainte fata de actualul sistem de finantare. Cu toate acestea, ANOSR atrage atentia asupra faptului ca acest tip de finantare vine sa avantajeze in continuare universitatile si nu studentii. ANOSR reitereaza faptul ca se impune o finantare centrata pe student si anunta ca va milita in continuare pentru pilotarea si ulterior introducerea unui sistem bazat pe vouchere. 

Organizatia semnaleaza si ca principiul ierarhizarii universitatilor, inclus in Pact, omite ierarhizarea programelor de studio, care, in opinia ANOSR, este si cea mai importanta, pentru ca ar permite studentilor sa stie unde li se ofera cel mai bun program intr-un anumit domeniu de studiu. Totodata ANOSR considera ca statutul studentului, cuprins in Pact, trebuie sa includa si un statut al studentului reprezentat. “Chiar daca acest act este perfectibil din multe puncte de vedere, 500.000 de studenti vad in el un prim pas catre depolitizarea deciziilor din sistemul de invatamant si cresterea coerentei acestora. Ca semnatar al Pactului National, ANOSR se angajeaza sa monitorizeze permanent implementarea si respectarea sa si sa traga la raspundere toti «restantierii», facand auzita vocea studentilor in toate demersurile”, a declarat Irina Tudor, presedinte ANOSR. 

CURENTUL
Au pichetat Primăria pentru că nu au primit tichete cadou          

Nu mai puţin de 50 de profesori din Sânnicolau Mare, judeţul Timiş, au pichetat ieri sediul Primăriei, nemulţumiţi fiind de faptul că nu au primit tichetele cadou de 8 martie. Astfel, în semn de protest, dascălii au ieşit de la ore şi au mers la Primărie, unde au cerut să li se dea tichetele cu pricina, prevăzute în protocolul semnat de sindicate cu Inspectoratul Şcolar Timiş. 
Pactul Naţional pentru Educaţie, semnat de 500.000 de studenţi      

Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ, Federaţia Sindicatelor din Învăţământ "Spiru Haret" şi Federaţia Naţională Sindicală "Alma Mater" nu vor semna Pactul Naţional pentru Educaţie, motivând că semnarea acestuia "ar căpăta o conotaţie politică" şi ar însemna asumarea unui document de natură "să îngrădească" posibilităţile sindicaliştilor de a acţiona pe viitor în interesul membrilor săi. Federaţiile îşi exprimă totuşi disponibilitatea de "a participa la elaborarea unei strategii naţionale, care să asigure, în perioada 2008-2013, coerenţa unei reforme educaţionale în România". Singura care a semnat pactul este Alianţa Naţională a Organizaţiilor Studenţeşti din România, cu toate că reprezentanţii Alianţei consideră că forma actuală a documentului necesită îmbunătăţiri şi se declară sceptici faţă de modul în care va fi implementat. ANOSR a decis să semneze Pactul Naţional pentru Educaţie în urma consultării tuturor organizaţiilor membre, acestea reprezentând, la nivel naţional, peste 500.000 de studenţi din România. Andreea Anghel     

GARDIANUL
Scoli fara paza. Rectificarea bugetara lasa unitatile de invatamant fara portari si femei de serviciu 

Guvernul Romaniei a diminuat bugetul Educatiei cu 200 de milioane lei. Ca sa poata supravietui, scolile si gradinitele trebuie sa renunte la paza, la femei de serviciu si la ingrijitoare. Federatia Sindicatelor Libere din Invatamantul Preuniversitar va reclama Guvernul la Comisia Europeana.

Ultima rectificare a bugetului pentru invatamant va continua sa alimenteze o situatie de criza in unitatile de invatamant preuniversitar: gradinite, scoli si licee. Mai exact, ultima ordonanta de urgenta a Guvernului, din data de 5 martie 2008, stipuleaza ca bugetul Educatiei va fi diminuat cu 200 milioane de lei sau, altfel spus, cu 60 milioane de euro. Aceasta corectie a bugetului va obliga unitatile scolare sa renunte sau sa nu mai poata angaja personal auxiliar nedidactic, in conditiile in care, la ora actuala, scolile si liceele duc o mare lipsa de personal calificat. “In aceste conditii aberante, unitatile de invatamant vor fi obligate sa renunte la paza scolilor, la femei de serviciu, la administratori si bibliotecari, la ingrijitoare si bucatarese calificate pentru gradinitele cu program prelungit. O sa fie o tragedie deoarece si asa acest tip de personal este total insuficient, prost platit, iar unitatile scolare intampina mari dificultati”, ne-a declarat Gheorghe Radulescu, presedintele Agentiei Nationale de Evaluare si Asigurare a Calitatii in Educatie. Potrivit regulamentului de organizare si functionare a unitatilor de invatamant preuniversitar, la o scoala cu parter si doua etaje este nevoie de cel putin doua femei de serviciu pe un etaj, pe o tura, in situatia in care scoala are doua schimburi, dimineata si dupa-amiaza. Totodata, ramane sub semnul intrebarii si asigurarea pazei din scoli, unitatile urmand sa ajunga in imposibilitatea de a mai plati paznicii. Mai ales ca acesti angajati auxiliari au salarii intre sase si opt milioane lei vechi. La randul ei, directoarea Gradinitei cu program prelungit nr.111 din sectorul 6 al Capitalei, Aura Neagu, ne-a precizat: “Am auzit de aceasta masura si sunt convinsa ca va fi o situatie, as spune, chiar dramatica pentru acest tip de unitati scolare. La ora actuala, gradinitele duc o mare lipsa de ingrijitoare calificate. Potrivit legii, la o grupa de 20-30 de copii trebuie sa fie o ingrijitoare. Unitatea mea este frecventata de 270 de copii impartiti in 9 grupe, si eu nu am decat 8 ingrijitoare. La bucatarie am doua angajate calificate, dar cum pot ele sa pregateasca 270 de snitele sau 270 de prajiturele. Prin urmare, la prepararea hranei ajuta si ingrijitoarele, si magazionera. Aceasta masura este una de balamuc”. In consecinta, pe langa lipsa de personal calificat nedidactic, de acum incolo, potrivit ordonantei de urgenta, toate posturile vacante raman blocate, iar concursurile de ocupare a acestora se suspenda.

Guvernul, reclamat la Comisia Europeana

“Deciziile adoptate in ultima perioada de catre Guvernul Tariceanu demonstreaza in mod evident politica demagogica si populista atat a factorilor guvernamentali, cat si a clasei politice in general, care doar mimeaza interesul pentru un invatamant de calitate insa, in subsisdiar, isi urmaresc propriile interese”, se precizeaza intr-un comunicat al Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant. Aurel Cornea, presedintele organizatiei sindicale considera ca suspendarea ocuparii prin concurs a posturilor vacante din cadrul autoritatilor si institutiilor publice va avea repercusiuni majore asupra ocuparii posturilor nedidactice din unitatile de invatamant preuniversitar. “Faptul ca, la numai doua luni de la adoptarea legii bugetului de stat, prin care s-a acordat 6% din PIB pentru educatie, Guvernul adopta masuri de austeritate ce diminueaza bugetul invatamantului denota atat lipsa de coerenta decizionala, cat si imposibilitatea evidenta a acestuia de a mentine o politica economica stabila”, a mai completat profesorul Aurel Cornea. In consecinta, potrivit documentului, “FSLI someaza public Guvernul sa respecte prevederile Legii invatamantului privind alocarea a 6% din PIB pentru finantarea invatamantului. In caz contrar, ne rezervam dreptul de a solicita Parlamentului sa nu aprobe aceasta ordonanta de urgenta si vom sesiza Comisia europeana asupra nerespectarii legislatiei nationale”. Alexandru Calmåcu
GANDUL

„Bun de tipar“ se va acorda doar în baza calităţii manualelor

Ministerul Educaţiei vrea să elimine criteriul preţ din evaluarea şi aprobarea manualelor pentru învăţământul preuniversitar. Conform proiectului „Metodologia privind evaluarea/reevaluarea şi aprobarea propunerilor de manuale şcolare”, criteriul preţ, din cauza căruia, până acum, erau eliminate foarte multe manuale de calitate, doar pentru că aveau un preţ mai mare decât alte manuale mai slabe, dar cu un preţ mai mic, nu se mai regăseşte în această metodologie. Nicăieri nu se precizează că un manual va fi evaluat şi din punct de vedere al preţului.

Acest lucru se va regăsi însă în alte documente şi va fi dictat de legea achiziţiilor publice, care, printre altele, spune şi că statul va cumpăra un produs ce are un preţ mai mic decât celelalte. Dacă metodologia va fi aprobată în această formă, manualele de calitate vor avea o şansă în plus în faţa celor foarte ieftine, care ajunseseră să aibă un preţ de licitaţie şi de 9 bani. Punctajul maxim pe care îl poate obţine un manual va fi de 100 de puncte, iar punctajul minim va fi de 70 de puncte. 
 Până în prezent, un manual era evaluat de 3 evaluatori, dar conform proiectului de metodologie acesta va fi evaluat de 5 evaluatori. De asemenea, dacă, până acum, printurile manualelor evaluate erau alb-negru, cu excepţia primelor 20 de pagini, care trebuiau să fie color şi aveau fotografii lipsă, de acum înainte acestea vor trebui să fie integrale. Noile prevederi sunt mai bine primite de către editorii de carte, decât prevederile vechi.   Mai mult timp pentru realizarea manualelor 
Autorii de manuale şi editurile nu vor mai fi presate de timp în realizarea unui manual şcolar şi nu vor mai putea invoca lipsa timpului în a motiva calitatea slabă a produsului. Aceştia vor avea cel puţin un an pentru a elabora un manual. Autorii şi editurile vor realiza manuale doar pentru disciplinele ale căror programe şcolare s-au modificat în proporţie de minimum 25% faţă de programa precedentă şi, bineînţeles, pentru disciplinele/modulele de pregătire profesională noi şi programele şcolare noi. Criteriile eliminatorii care trebuie respectate de către autorii de manuale sunt conformitatea manualului cu programa şcolară şi caracterul nediscriminatoriu.

Incompatibilitatea şi selectarea evaluatorilor
Ca să fii evaluator de manuale îţi trebuie şcoală În primul rând, un profesor care vrea să fie evaluator trebuie să fi predat la catedră cel puţin 5 ani şi să ştie să folosească un calculator. În selectarea evaluatorilor au prioritate profesorii care au absolvit cursuri de evaluare de manuale, au master/curs postuniversitar în domeniul ştiinţelor educaţiei sau titlu ştiinţific de doctor şi/sau grade didactice. CV-ul este criteriu eliminatoriu, iar evaluarea contracronometru a unui capitol dintr-un proiect de manual este a doua etapă de selecţie. Oricât de pregătit ar fi, candidatul trebuie să nu fie autor de manual la disciplina la care vrea să fie evaluator, acţionar la editura care propune un manual sau soţ/soţie, rudă şi afin până la gradul IV cu oricare dintre autorii care solicită evaluarea unor manuale. (E.L.)
MECT vrea să fie membru European Schoolnet

În schimbul a 60.000 de euro, anual, MEC vrea să ridice calitatea educaţiei din şcolile româneşti. MEC intenţionează să participe la programul European Schoolnet şi a suspus deja dezbaterii publice proiectul de hotărâre de guvern pentru aprobarea acestuia. 

Consorţiul European Schoolnet este un organism fără personalitate juridică, în care se pot înscrie ministerele educaţiei din statele UE, dar şi din restul ţărilor europene. Creşterea calităţii în şcolile româneşti, dacă acest proiect va fi aprobat, va fi realizată prin colaborarea şcolilor româneşti cu cele din Europa. Profesorii români vor face schimb de experienţă în privinţa politicilor şi bunelor practici din edu­caţie sau a aplicării unor noi modele de învăţare. Scopul final al acestui proiect este aducerea standardelor educaţionale româneşti la nivelul celor europene. Taxa de membru al reţelei EUN este de 60.000 de euro pe an. (E.L.) 

Sindicaliştii nu au semnat Pactul Naţional pentru Educaţie
Liderii federaţiilor sindicale din învăţământ nu au dat curs invitaţiei de a semna Pactul Naţional pentru Educaţie. FSLI, FSI „Spiru Haret” şi FNS „Alma Mater” au avut o poziţie comună, declarând că, deşi salută iniţiativa preşedinţiei, de a coagula forţele politice pentru susţinerea educaţiei, consideră că pactul e un document pur declarativ, care nu impune nimic, ci doar enunţă principii generale. Sindicaliştii sunt nemulţumiţi de faptul că adevăratele lor revendicări, cum ar fi finanţarea direct pe unitatea de învăţământ şi legea salarizării personalului din sistem, nu au fost luate în consideraţie. Încă de duminică, Gheorghe Isvoranu, preşedintele „Spiru Haret”, declara că pactul e foarte slab şi că a fost semnat doar pentru campania electorală. Marius Nistor, preşedinte executiv FSI „Spiru Haret”, a anunţat că vineri, începând cu ora 11.00, vor organiza un miting de protest, în Bucureşti, pentru depolitizarea sistemului de învăţământ. Aurel Cornea, liderul FSLI, i-a trimis o scrisoare preşedintelui Traian Băsescu, în care îşi exprimă îngrijorarea că cele 8 obiective ale pactului ignoră, în continuare, problemele salariaţilor din educaţie şi nu rezolvă lucruri mai grave, precum finanţarea per elev şi motivarea cadrelor didactice. Cu toate acestea, FSLI s-a angajat să participe la elaborarea strategiei şi a legislaţiei din domeniu, urmând să monitorizeze modul de respectare a acestui pact. „Are o conotaţie prea politică. Nici nu am fost consultaţi, plus că sunt principii spuse de multă vreme”, ne-a declarat şi Răzvan Bobulescu, preşedintele „Alma Mater”. Singura federaţie sindicală care a semnat pactul a fost FEN. 

UNSR nu a venit la Cotroceni

Nici unii studenţi nu s-au grăbit să semneze Pactul pentru Educaţie. UNSR a anunţat dinainte că nu va face acest lucru. ANOSR şi USR s-au prezentat la Cotroceni, fiecare federaţie dorind, însă, să aducă amendamente. Deşi s-a declarat sceptică privind respectarea pactului, Irina Tudor, preşedintele ANOSR, a precizat că vrea ca un reprezentant al federaţiei, dar şi al elevilor, să facă parte din comisia desemnată să raporteze anual, către Parlament, progresele înregistrate, şi a subliniat faptul că e nevoie de o ierarhizare a programelor de studiu. George Păduraru, preşedintele USR, ne-a mărturisit că nu e de acord ca strategia să fie elaborată în 18 luni, ci doar în 6.

„Aici nu încape jocul politic!”

Preşedintele Traian Băsescu a negat toate acuzaţiile sindicaliştilor şi studenţilor, susţinând, în discursul său, de ieri, că semnarea pactului reprezintă tocmai depolitizarea acestui document. „Aici, nu încape jocul politic! Vă garantez că nu e nici o undă de joc politic aici. Eu nu sunt în campanie electorală acum, abia în decembrie 2009. E o sinteză extrem de valoroasă: pe 3 pagini se pune diagnosticul sistemului educaţional din România, iar pe 27 de pagini se dau soluţii”, a declarat acesta. Preşedintele României a reamintit faptul că din 1990, România a coborât consistent în evaluările internaţionale pe educaţie, adăugând că obiectivul actual este de a stopa declasificarea ţării noastre. „Care e soarta României, dacă nu facem un sistem educaţional performant? În 10 ani de zile, legea învăţământului a suferit 28 de modificări. Fiecare ministru a simţit nevoia să facă modificări, pe care a pus eticheta reformei şi asta ne-a adus aici, unde suntem”, a mai declarat Traian Băsescu. Acesta a lăsat să se înţeleagă faptul că doreşte, în primă fază, elaborarea strategiei, în cel puţin 12 luni, care să fie urmată de elaborarea legilor educaţiei: „Nu mai avem nevoie de un sistem educaţional în care întâi se scriu legile şi apoi vedem cum să le aplicăm!” Băsescu a adăugat că pactul rămâne deschis, celor care doresc să adere la el în continuare, invitându-i şi pe reprezentanţii economici să facă acest lucru, din moment ce ei ştiu cel mai bine de ce are nevoie România. (M.C.)

REALITATEA ROMANEASCA

Trei federatii din Invatamant nu semneaza Pactul

Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant, Federatia Sindicatelor din Invatamant Spiru Haret si Federatia Nationala Sindicala Alma Mater au afirmat luni, intr-un comunicat de presa comun, ca nu vor semna Pactul National pentru Educatie intrucat semnarea acestuia ar capata o conotatie politica si ar insemna asumarea unui document de natura sa ingradeasca posibilitatile sindicalistilor de a actiona pe viitor in interesul membrilor sai. Unul dintre reprosurile sindicalistilor se refera la faptul ca nu au fost consultati in vederea redactarii textului acestui pact. Ela Dobre

 ZIUA
Sindicatele rup Pactul lui Basescu
Presedintele Traian Basescu si reprezentantii unor organizatii ale societatii civile au semnat, ieri, la Palatul Cotroceni, Pactul National pentru Educatie, insa trei federatii sindicale din invatamant au refuzat sa semneze documentul initiat de seful statului. Este vorba, mai exact, despre sindicatele care au sustinut pachetul de legi promovat de Cristian Adomnitei, negociat vara trecuta la munte si la mare, unde ministrul i-a invitat pe liderii lor: Aurel Cornea - FSLI, Gheorghe Isvoranu - FSI "Spiru Haret" (ambele din preuniversitar) si Razvan Bobulescu - FNS "Alma Mater" (din invatamantul superior)."Am salutat initiativa Presedintiei, de coagulare a fortelor politice in vederea stabilirii unei strategii nationale, care sa fie respectata de Guvernul Romaniei, indiferent de culoarea sa politica. (...) In mod inexplicabil, nu am fost consultati in redactarea acestui pact, desi noi, ca parteneri sociali, ne-am aratat intotdeauna interesul si disponibilitatea pentru imbunatatirea procesului educational si am actionat constant in acest sens - fapt dovedit si de participarea noastra atat la lucrarile Comisiei Prezidentiale, cat si la elaborarea pachetului de Legi ale educatiei, a carui amanare o consideram inoportuna. In consecinta, credem ca semnatura noastra pe acest Pact ar capata o conotatie politica pe care nu ne-o dorim si, totodata, ar insemna asumarea unui document de natura sa ne ingradeasca posibilitatile de a actiona pe viitor in interesul membrilor nostri", se arata in comunicatul semnat de cei trei lideri de sindicat. Magda SEVERIN  

SINDICATE

COTIDIANUL

Liderul cercetatorilor face greva foamei doua zile 

Presedintele Federatiei Sindicatelor din Cercetare, Radu Minea, a intrat luni in greva foamei, in fata Palatului Cotroceni, unde va sta pina miercuri, cind impreuna cu alti cercetatori vor picheta sediile Ministerului Educatiei si Cercetarii.  El spune ca principala cauza pentru care a recurs la aceasta forma de protest a fost faptul ca „este vinat“ de reprezentantii Ministerului Educatiei si de directorii de institute, care vor sa inlature toti liderii de sindicat incomozi ce nu vor sa coopereze cu autoritatile. „Protestez pentru incalcarea Cartei europene a cercetarii. Este o adevarata vinatoare a sindicalistilor. In 1989 speram ca nepotii mei sa nu mai vada fata hida a nomenclaturii. Vreau sa atrag atentia opiniei publice asupra faptului ca oameni care conduceau tara inainte de 1989 conduc si acum, ei sau urmasi de-ai lor“, a spus grevistul.

Radu Minea a precizat ca gestul sau este unul „personal“. Seful sindicatului va fi mereu in „compania unui coleg pentru a nu fi lasat singur“. „Am inteles ca au si facut liste, pentru a sta cu rindul cu mine si zi, si noapte. Colegii ma accepta nebun cum sint“, spune Radu Minea. 

Directorul Autoritatii Nationale pentru Cercetare, Anton Anton, crede ca Radu Minea „spune numai minciuni“. „De fapt, el si-a pierdut puterea in sindicat. Pina in 2004 reprezenta dictatura proletariatului in cercetare. Dupa ce ni s-a alocat peste 0,7% din PIB, cercetatorii si-au dat seama ca, daca muncesc, pot cistiga bani frumosi si nu mai au de ce sa-l asculte pe liderul de sindicat“, sustine Anton Anton. Iuliana Gatej
CRONICA ROMANA

In urma unor promisiuni de rezolvare a cerintelor

Sindicalistii din chimie si energie isi amana protestele!

Federatia Sindicatelor Libere din Chimie si Petrochimie (FSLCP) a anuntat suspendarea actiunilor de protest ce urmau sa se deruleze incepand de ieri, informeaza A.M.Press. Decizia FSLCP a venit in urma incheierii unui Protocol, in data de 7 martie, intre reprezentantii sindicalistilor si reprezentantii Ministerului Economiei si Finantelor, prin care se oficializeaza gasirea unor solutii care sa permita functionarea combinatelor chimice si implicit pastrarea locurilor de munca. Totodata, partile au decis continuarea dialogului pentru identificarea unor solutii pe termen lung in domeniul economic, social si profesional, care sa permita functionarea societatilor comerciale care chimizeaza gazul metan. In aceeasi zi, la initiativa FSLCP a fost semnat si un Protocol cu Organizatia Patronala “Nitrofosfor“, prin care se vor retrage preavizele acordate salariatilor, acolo unde au fost deja transmise, fapt ce conduce la pastrarea locurilor de munca in aceasta subramura industriala.

Greva de avertisment, amanata!

Presedintele Federatiei “Univers”, (afiliata la Blocul National Sindical), Adolf Muresan, a declarat, ieri, pentru A.M.Press, ca sindicalistii energetici din Federatie au reusit la sfarsitul saptamanii trecute sa rezolve partial conflictul de interese cu companiile Transelectrica, Smart, SC Electrica SA si filialele sale, fapt care a determinat suspendarea grevei de avertisment pana in data de 17 martie, si a grevei propriu-zise pana in 24 martie. Potrivit lui Muresan, dorinta sindicalistilor este sa obtina, pe calea negocierilor, un raspuns la solicitarile lor. “In acest moment am trecut de pragul concilierilor obligatorii cu directiile de munca, insa au ramas nerezolvate concilierile in ce priveste zona Eon Distributie si Furnizare (adica in Moldova) si Enel Dobrogea, Enel Banat, Enel Energie si Enel Servicii Comune, ambele cu sediul in Bucuresti. Noi solicitam prelungirea contractelor de munca in anumite zone, precum si o crestere salariala de 25 la suta. In cazul in care nu vom reusi pe cale amiabila sa obtinem raspuns la aceste deziderate, vom demara pregatirile pentru o greva de avertisment in 17 martie, greva propriu-zisa fiind programata pentru 24 martie”, a spus Muresan.

CURENTUL

Sindicatele şi patronatele dau laptele în clocot      

Sindicatul Crescătorilor de Taurine din România ameninţă că va picheta sediile principalilor procesatori din industria laptelui dacă aceştia nu vor accepta un preţ mai mare la lapte. Patronatul din industria laptelui (APRIL) susţine că, dacă le va da mai mulţi bani producătorilor, diferenţa va fi resimţită de cumpărător, pentru că lactatele se vor scumpi. Reprezentanţi ai procesatorilor au afirmat recent că în 2007 firmele de profil au suportat o majorare de 30% a preţului plătit producătorilor, iar o nouă creştere a acestuia nu mai poate fi acoperită din fonduri proprii. APRIL susţine de asemenea că negocierea preţului se face între procesator şi furnizor, şi nu la nivel de organizaţii, acuzând calitatea materiei prime. Laptele conform cu normele europene se vinde mai scump. Producătorii au solicitat creşterea de la 0,8 lei la 1,5 lei a preţului pentru laptele conform (cu 3,5% grăsime şi 3,2% proteină). Laptele neconform se vinde de la producător cu 0,5 lei 
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