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STIREA ZILEI
Ministrul Adomniţei este nemulţumit de faptul că nu există de diferenţă de salarizare între profesorii care au rezultate bune cu elevii şi cei care nu îşi dau interesul la şcoală.

ÎNVATAMÂNT
CRONICA ROMANA
Promisiuni: 100 de scoli, reabilitate in Buzau 

Peste o suta de scoli din judetul Buzau vor fi reabilitate in 2008, anunta responsabilii locali din invatamant, informeaza A.M.Press. Lucrarile vor fi finantate cu bani de la Guvern. Executivul a aprobat deja 97 miliarde lei vechi pentru modernizari la 57 de unitati de invatamant. Alte 48 de scoli din judet sunt vizate pentru reabilitare iar derularea investitiilor va fi supervizata direct de Inspectoratul Scolar. Anul trecut, Guvernul a alocat 435 miliarde lei vechi pentru modernizarea sau constructia de scoli la Buzau, insa 60 miliarde au ramas necheltuite iar banii nefolositi au fost returnati.
Testele Nationale: 25% promovabilitate in Buzau

Aproximativ 75 la suta dintre candidatii care au participat la sesiunea speciala a testelor nationale, in judetul Buzau, nu au promovat examenul, informeaza A.M.Press. 

La teste s-au inscris 861 de absolventi de gimnaziu, din care 

731 au participat la probe, iar din acestia doar 188 au obtinut note peste 5. 

Din elevii promovati, 130 au avut note peste 5; 50 de candidati cu note de peste 6; 7 cu medii de peste 7 si unul singur cu o medie peste 8. 

“Era de asteptat, pentru ca la sesiunea speciala au participat elevi foarte slab pregatiti iar cei care au promovat au fost elevi buni care initial nu au putut lua examenul din cauza unor probleme personale”. declara inspectorul general-adjunct al Inspectoratului Scolar Judetean Buzau, profesorul Gheorghe Bodea. In urma afisarii rezultatelor au fost depuse 124 de contestatii.
Au inceput inscrierile pentru clasa I

Dupa o saptamana de vacanta, elevii au inceput, ieri, scoala pentru cursurile celui de-al doilea semestru. Anul scolar 2007-2008 se va incheia pe 13 iunie, informeaza NewsIn, citata de RealitateaTv. Exceptie fac elevii din clasa a VIII-a, pentru care semestrul doi se va incheia mai devreme cu o saptamana, pe 6 iunie. Pana la sfarsitul anului scolar, elevii vor mai avea o vacanta, in perioada Sarbatorilor de Pasti, intre 26 aprilie si 4 mai. Semestrul al II-lea are urmatoarea structura: Cursuri: 11 februarie – 25 aprilie, Vacanta: 26 aprilie – 4 mai, Cursuri: 5 mai – 13 iunie, Vacanta de vara: 14 iunie – 14 septembrie. De asemenea, tot ieri au inceput oficial si inscrierile in clasa intai. Neoficial, parintii au incercat sa asigure copiilor un loc intr-o scoala de elita inca de la inceputul anului. Reprezentantii inspectoratelor scolare au avertizat atunci ca inscrierile incep in luna februarie. Ministerul Educatiei recomanda ca data limita 1 mai, pentru a sti din timp numarul de copii si numarul de cadre didactice necesar. In acelasi timp, institutia a solicitat inspectoratelor scolare sa informeze unitatile de invatamant ca au prioritate la inscriere copiii care locuiesc in apropierea scolii. Actele necesare la inscrierea copilului sunt: cererea-tip, copie dupa certificatul de nastere si o adeverinta de la medicul de familie
EVENIMENTUL ZILEI

Înscrieri în clasa I   

RECOMANDARE. Părinţii pot să-şi înscrie în clasa I copiii care nu au împlinit încă 6 ani, conform unei recomandări a Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB). 

Astfel, la cererea scrisă a părintelui, tutorelui sau a susţinătorilor legali, pot fi înscrişi în clasa I şi copiii care împlinesc vârsta de 6 ani până la sfârşitul anului 2008, dacă dezvoltarea lor psihosomatică este corespunzătoare, fapt consemnat şi de medicul de familie printr-o adeverinţă cu menţiunea „Apt pentru şcoală“. Chiar dacă recomandarea Ministerului Educaţiei este ca părinţii să depună dosarele celor mici până la 1 mai, reprezentanţii ISMB au precizat că unităţile şcolare trebuie să dea curs solicitărilor părinţilor până la 31 august. De asemenea, şcolile trebuie să afişeze numărul de locuri disponibile, iar săptămânal - numărul de înscrişi. Unităţile de învăţământ au obligaţia înscrierii cu prioritate a copiilor care locuiesc în apropierea şcolii şi, în limita locurilor rămase libere, a celorlalţi solicitanţi. Eugenia Mihalcea
GARDIANUL

Reduceti programa! Presedintele Comisiei de invatamant din Senat cere un calendar al reformelor in scoli 

Ministerul Educatiei a dispus publicarea subiectelor de la examenele finale cu 6-8 luni inainte de programarea unei sesiuni, pe site-ul institutiei. Insa, aceasta actiune nu se desfasoara in favoarea elevilor, asa cum se estimase, ci cu totul impotriva lor. In primul rand, ministerul nu dezvaluie prin publicare 5-10 variante de subiecte la o disciplina, ci o suta pentru fiecare materie in parte. Asadar, un absolvent de clasa a XII-a trebuie sa invete, pentru pregatirea tuturor probelor de la examenul de bacalaureat, un set de 600 de subiecte. Celor de alte etnii li se mai adauga inca o suta de subiecte pentru materia de la limba si literatura materna. “Sistemul este foarte confuz, deoarece, in aceste conditii, elevul va invata aceste subiecte intr-un mod mecanic, pe dinafara, ceea ce va contribui nemijlocit la o asimilare fortata a cunostintelor, desi bacalaureatul este un sistem sintetic de evaluare a cunostintelor acumulate intr-un ciclu de patru ani de pregatire. Pe de alta parte, un alt efect daunator are drept cauza inmultirea numarului de meditatii. In aceste conditii, vazand ca tanarul nu face fata ritmului de pregatire, parintele este dispus sa plateasca cate o meditatie pentru fiecare dintre cele cinci discipline de examen pentru probele de la bacalaureat”, ne-a declarat Gheorghe Radulescu, profesor de romana la Liceul “George Enescu” din Bucuresti. Publicarea subiectelor pe internet a fost o masura luata in ideea de a se evita eventualele acte de coruptie privind furtul sau vanzarea plicurilor cu subiecte inainte de inceperea desfasurarii probelor. Pana anul trecut, acest sistem se aplica si in cazul elevilor de clasa a VIII-a in vederea pregatirii Testelor Nationale. Acum, odata cu trecerea la tezele unice, s-a renuntat la sistemul subiectelor publicate pe internet si actiunea s-a rezumat doar la publicarea a cate unui model de subiecte pentru fiecare disciplina in parte.

Brosurile cu subiecte, cea mai tare afacere

In afara subiectelor de pe internet, mai apar prin scoli si licee tot felul de brosuri cu subiecte si rezolvari. “In aceasta situatie, copiii sunt total ametiti si dezorientati. Nu mai stiu dupa ce sa invete. Iau ca baza subiectele de pe site-ul ministerului si completeaza cu cele din brosuri, care, cele mai multe dintre ele, nu respecta programa tematica pentru examen. Si aceasta, deoarece continutul brosurilor nu are in realitate autorizarea vreunui inspector de specialitate din cadrul Ministerului Educatiei. Asadar, aceste tiparituri nu au alta menire decat sa bulverseze pregatirea individuala a elevului si sa aduca un profit consistent celor cinci-sase edituri profilate pe tiparirea de carte scolara”, ne-a mai declarat profesorul Radulescu. Mai mult, intr-o informare a Asociatiei de Evaluare si Acreditare a Calitatii in Educatie si Agentiei EDU CER privind esecul tezelor unice, aflam acelasi lucru despre aceste brosuri: “Din aceasta bulversare, cea mai mare bucurie o simt editurile care invadeaza piata cu maculatura de asa-zise «subiecte cu rezolvari cu tot»”. 

Senatorul Irinel Popescu l-a interpelat pe ministrul Adomnitei 

Prin materialele publicate de catre ziarul nostru privind starea invatamantului romanesc, statutul de cobai al elevilor din clasele gimnaziale si liceale, obligati sa suporte niste initiative legislative neconforme cu realitatea, senatorul Irinel Popescu, presedintele Comisiei pentru invatamânt, stiinta, tineret si sport de la Senat, s-a autosesizat si a facut ieri o interpelare pentru ministrul educatiei, Cristian Adomnitei: „Institutul de Sanatate Publica a dat publicitatii un raport în care a constatat ca din cauza suprasolicitarii, toti mai multi elevi sufera de tulburari de somn, cefalee, anxietate, simptome care preced patologiile psihice. Suprasolicitarea elevilor este cauzata de sistemul educational defectuos, de la nivelul tuturor anilor de studiu din învatamântul preuniversitar. Programele scolare, pe fiecare disciplina, sunt foarte încarcate, ele nefiind concepute în vederea dezvoltarii imaginatiei si a capacitatii individuale de asimilare a informatiilor utile, ci doar a memorarii de date si exersarii de operatiuni. Manualele alternative, concepute într-o maniera sofisticata si redactate într-un limbaj greoi, de neînteles pentru un elev la o anumita vârsta scolara, reprezinta o alta cauza a acestor probleme emotionale si de adaptare, constatate la tânara generatie. Apelul excesiv la manuale, caiete si culegeri alternative are efecte nocive si asupra sistemului osteoarticular al elevului: un copil aflat la gimnaziu trebuie sa poarte, de regula, un ghiozdan cu o greutate de cel putin 8 kg, iar în zilele în care programul prevede ore de sport sau desen, greutatea creste la 12 kilograme. Folosirea excesiva a materialelor auxiliare (caiete ale elevului, portofolii proprii, dosare cu fise biografice, alte carti decât manualul, culegeri) constituie atât o cauza de surmenaj, cât si a solicitarii fizice produse de greutatea ghiozdanului. Excesele se explica în principal prin presiunile facute de edituri. Aceste întreprinderi private, pe o logica a pietei, sunt interesate sa creasca numarul si diversitatea produselor vândute, fara sa existe neaparat o corelare cu calitatea actului de învatamânt, aflat în responsabilitatea autoritatilor publice. Cadrele didactice au, în acest caz, interese convergente cu ale editurilor si producatorilor de materiale auxiliare, atât ca parte din lantul de productie si distributie, cât si ca beneficiari, în functie de performantele obtinute cu elevii, de calificative pentru obtinerea gradatiilor si salariilor de merit, ca si pentru promovare în ierarhia scolara. În plus, initiativele particulare privind organizarea unor concursuri disciplinare, de tip „Arhimede” sau „Cangurul”, ce presupun efort intelectual din partea elevului si efort financiar din partea familiei, au acordul tacit al conducerii scolilor pentru încasarea unor taxe de participare si pentru folosirea spatiilor publice în generarea de profituri private. Cunoscând preocuparea ministrului educatiei, Cristian Adomnitei, pentru rezolvarea acestei stari de fapt, dar si presiunea la schimbare pe care o are de înfruntat din partea sistemului, îmi declar sprijinul politic pentru masurile rapide de reforma pe care le va lua în acest sens. Solicit însa un calendar al schimbarii, orice întârziere având consecinte asupra sanatatii tinerei generatii, asa cum arata specialistii Ministerului Sanatatii. Cer Ministerului Educatiei sa precizeze oficial: n anul scolar din care se va aplica descongestionarea programelor scolare, normându-se un orar si un volum de teme care sa nu mai oblige elevul sa depaseasca 6-8 ore de studiu, pe zi n sa stabileasca un termen imperativ pentru amenajarea în scoli si licee de sali profesorale, în care sa fie pastrate materialele auxiliare, astfel încât elevul sa nu mai fie obligat sa le care zi de zi la scoala n anul scolar din care se va aplica masura potrivit careia se renunta definitiv la predarea manualelor pentru generatia urmatoare“.Alexandru Calmåcu
GANDUL

Elevii au ieşit în stradă şi au scandat „Vrem alocaţii!”

Conflict deschis între autorităţile statului şi elevii din ţară, după ce Ministerul Muncii a decis ca elevii care au împlinit vârsta de 18 ani să nu mai beneficieze de alocaţia de stat. La Braşov, spiritele s-au încins ieri destul de rău.

Peste 200 de elevi au ieşit în centrul oraşului, lângă primărie şi prefectură, şi au scandat timp de o oră „Vrem alocaţii!”. Protestul spontan a pus sub semnul întrebării de către conducerea inspectoratului.

 “Nu au avut autorizaţie. Am vorbit cu preşedintele Consiliului elevilor şi mi-a spus că nici el nu a fost informat despre aceasta. Nici nu ştiu dacă, într-adevăr, au fost elevi, pentru că oricine îşi poate pune un ghiozdan în spate şi să spună că este elev. Copiii nu au lipsit de la şcoală”, a precizat inspectorul şcolar general Carmen Tănăsescu.

Mai mulţi dintre tineri prezenţi la protest au spus că sunt elevi la licee din Braşov, nominalizând Colegiul Naţional „Unirea” şi Colegiul „Dr. Ioan Meşotă”. Adolescenţii din Covasna vor relua şi ei, săptămâna viitoare, greva japoneză, declanşată la sfârşitul lunii ianuarie, dar întreruptă de vacanţa intersemestrială. Coordonatorul Consiliului Elevilor din Covasna, Nemes Elod, a spus că estimează ca protestului lor să se alăture elevii din alte zece judeţe, care ar urma să intre şi ei în grevă japoneză.

Campania de strângere de semnături de susţinere a plăţii alocaţiei şi după vârsta de 18 ani continuă, până acum fiind strânse 7.000 de semnături, care au fost sau urmează să fie înaintate prefecturii, pentru a fi transmise Ministerului Municii. Reprezentanta elevilor din Covasna a declarat că elevii din Bacău şi Braşov s-au plâns că şefii inspectoratelor şcolare i-au ameninţat verbal. (R. I. N.)
Fără medii de 9 şi 10 la Testele Naţionale

Niciun elev din judeţul Cluj, care a participat săptămâna trecută, la sesiunea specială a Testelor Naţionale, nu au obţinut medii de 9 sau de 10, cea mai mare medie fiind 8.

Potrivit rezultatelor finale, făcute publice de Inspectoratul Şcolar Judeţean Cluj, după soluţionarea contestaţiilor, procentul de promovabilitate a fost de 35,7%, doar 253 de elevi din cei 707 prezenţi fiind declaraţi reuşiţi.

Candidaţii care nu au promovat testele naţionale se pot înscrie doar la cursurile serale ale şcolilor de arte şi meserii, fără a mai putea să se înscrie la licee. (R. I. N.)

Legi în dezbatere

Ministrul Educaţiei, Cristian Adomniţei, a declarat, la Târgovişte, unde a participat la dezbaterea privind pachetul de legi ale Educaţiei, că este nemulţumit de faptul că nu există de diferenţă de salarizare între profesorii care au rezultate bune cu elevii şi cei care nu îşi dau interesul la şcoală.

Totodată, Cristian Adomniţei a spus că nu a văzut până acum un cadru didactic care să fie dat afară din învăţământ pentru că nu şi-a făcut bine datoria la catedră. “Banii nu vin din cer, vin de la poporul român, care ne dă nouă banii să-i învăţăm copiii.

Astăzi, noi plătim costuri în educaţie. Punct. Nu mai avem niciun cuvânt de spus sau nu facem nimic în ceea ce priveşte ce primim în schimbul acestor bani. Nimic. Zero. (…) Plătim salarii oricum, egal, la toţi. Nu e chiar foarte bine.

Nu îndeamnă oamenii să muncească, îi îndeamnă să stea, să facă meditaţii acasă”, a precizat Adomniţei. Ministrul a amintit de cazul profesoarei din Bucureşti, care a avut o relaţie amoroasă cu elevul său, şi în cazul dascălului nu s-a luat nicio măsură concretă. “Consiliul profesoral era singurul care putea să decidă, dar a aruncat batista, considerând că nu e grav, putem s-o iertăm”, a adăugat ministrul Educaţiei.

Şi tema muşamalizării faptelor grave din şcoli a fost adusă în discuţie de către ministrul Adominiţei, care a declarat că profesorii îşi acoperă colegii atunci când aceştia comit acte de violenţă. “Încercăm să ascundem, să nu spunem nimănui, dar nu-l dăm afară, decât dacă este foarte, foarte grav şi nu mai poate nimeni suporta sau nu mai poate fi acoperită chestiunea. Prima intenţie este întotdeauna de a acoperi, de a muşamaliza”. 
(R. I. N.)
Promovabilitate scăzută la sesiunea specială a Testelor Naţionale

Elevii care au participat la ultima sesiune a Testelor Naţionale au aflat, ieri, rezultatele finale, după soluţionarea contestaţiilor. Majoritatea celor nemulţumiţi de notele primite nu au avut succes nici după ce au cerut recorectarea lucrărilor şi nu au obţinut note de trecere. 

În Giurgiu, doar trei elevi din cei 34 care au depus contestaţii au fost declaraţi promovaţi, după contestaţii, procentul de promovabilitate, la nivelul judeţului, crescând de la 20,4% la 21,65%. Promovabilitate scăzută şi în Prahova, unde doar 14% dintre candidaţi se pot lăuda că au luat note peste 5.
 “Sunt elevi care au un nivel mai scăzut şi nu au promovat la sesiunile anterioare. Doar în 11 cazuri, după soluţionarea contestaţiilor, au fost modificări. Astfel, din cei 881 de candidaţi înscrişi, doar 128 au reuşit să ia note peste 5”, a declarat inspectorul şcolar general adjunct al ISJ Prahova, Gheorghe Borovină.

În judeţul Timiş, pentru prima oară, comisia de contestaţii a scăzut, în 21 de cazuri, nota acordată de prima comisie, şi doar în 12 cazuri notele au fost mărite. „Toţi cei care au depus contestaţii aveau nota sub 5, şi doar 9 elevi din cei 12 care au primit note mai mari au reuşit să obţină peste cinci, promovând astfel sesiunea de Teste Naţionale”, ne-a explicat inspectorul şcolar general al ISJ Timiş, Sandu Golcea. Promovabilitatea a fost destul de scăzută, aproape 40% dintre elevi fiind promovaţi. 

Din cele 225 de contestaţii depuse de elevii judeţului Mureş, doar 34 au fost admise, prin mărirea notelor. Au fost cazuri în care comisia de contestaţii a notat o lucrare cu peste un punct faţă de nota primită iniţial. Cele mai multe note sunt cuprinse între 6 şi 7. Din cei 1.599 de candidaţi prezenţi la probe, 56,24% au promovat examenul. (R. I. N.)
Sesiunea specială a tezelor unice începe azi

Peste 13.000 de elevi de clasa a VII-a şi a VIII-a vor susţine, astăzi, tezele cu subiect unic la matematică. Aceştia au absentat în primul semestru la tezele care s-au desfăşurat în perioada noiembrie-decembrie 2007.

Elevii care nu vor participa nici la această sesiune specială nu vor mai putea susţine tezele în sesiunea specială din al doilea semestru. Pe 15 februarie, şcolarii vor susţine tezele la limba maternă, pe 20 februarie la limba română, iar pe 22 februarie, elevii de clasa a VIII-a vor susţine tezele la istorie sau geografie.

Varianta de subiect, din cele 10 posibile, va fi extrasă la ora 8,45 dimineaţa şi va fi distribuită în şcoli până la ora 11,00. Teza va începe la ora 12,00 şi va dura două ore. Imediat după desfăşurarea tezelor, pe site-ul examene.edu.ro vor fi afişate baremele unice de evaluare şi notare.

În maximum trei zile, elevii vor primi rezultatele, iar în cel mult cinci zile, după ce vor analiza lucrările cu profesorii lor, vor putea depune contestaţii. În primul semestru, au fost depuse 19.441 de contestaţii, cele mai multe fiind la clasa a VIII-a. (E.L.) 

REALITATEA ROMANEASCA
O noua sesiune a tezelor cu subiect unic, din 12 februarie

Elevii claselor a VII-a si a VIII-a care au avut un motiv temeinic de a nu se prezenta la prima sesiune a tezelor cu subiect unic de la sfarsitul anului trecut se vor putea prezenta la sesiunea care va incepe pe 12 februarie. Cea de-a doua sesiune incepe cu teza unica la matematica, urmata de cea la limba si literatura materna, in 15 februarie, si cea la limba si literatura romana, in 20 februarie. Pe 22 februarie, elevii claselor a VIII-a vor sustine teza unica la geografie sau istorie - la alegere - iar pe 29 februarie vor putea fi depuse contestatiile. 

Ela Dobre

Mii de sugestii la Legile Educatiei

Dezbaterile initiate de catre Ministerul Educatiei in luna ianuarie privind proiectului de Legi ale Educatiei se incheie in 17 februarie. In cele doua luni de la lansare au fost inregistrate mii de sugestii pe pachetul de legi, a declarat consilierul ministerial, Mihaela Suciu. Potrivit acesteia, pana in acest moment, au avut loc dezbateri aproape toate judetele tarii si in municipiul Bucuresti, la fiecare dintre evenimente participand si reprezentanti ai MECT. Propunerile vor fi analizate timp de doua luni. "Dupa 17 februarie vom analiza toate propunerile venite la minister, le vom insera in pachet pe cele pertinente. Speram ca la sfarsitul lunii martie, inceputul lunii aprilie, sa putem pune pe masa Parlamentului forma finala a proiectului privind pachetul de Legi ale Educatiei. Documentul este perfectibil si a fost realizat prin consultarea permanenta si directa a MECT cu reprezentantii sindicatelor din invatamantul preuniversitar si superior, cu federatiile studentesti, rectori. Acesta a fost asumat integral de toti factorii implicati in definitivarea lui", a spus ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei. Ela Dobre

Promovabilitatea la sesiunea speciala a testelor nationale in Capitala a fost 40%

Promovabilitatea la sesiunea speciala a testelor nationale, in Capitala, inainte de contestatii, a fost de 43,46%. Cele mai bune rezultate au fost inregistrate in sectorul 5, unde medii peste cinci au obtinut 63% dintre candidatii prezenti la examen.

Marian Banu, prutator de cuvant al Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti, a declaratca in sectorul I al Capitalei, promovabilitatea a fost de 49,60%, in sectorul 2 de 31,20%, sectorul 3 de 28,35%, sectorul 4 de 50,58%, in sectorul 5 de 63,09% si in sectorul 6 de 30,42%. 

Potrivit lui Banu, la sesiunea speciala a testelor nationale au fost inscrisi 2.620 candidati, fiind prezenti la examen 2.384. Un candidat a fost eliminat, intrucat a fost prins copiind. 

Sesiunea speciala a testelor nationale reprezinta ultima sansa a celor care au terminat opt clase de a obtine o diploma de absolvire in baza careia sa-si poata continuarea pregatirea la un nivel superior, respectiv in liceu. 

Din anul scolar 2007-2008, testele nationale au fost desfiintate. Evaluarea elevilor se face pe durata anului scolar, acestia sustinand in fiecare semestru teze cu subiect unic. 

Media de admitere in liceu este rezultatul pregatirii elevilor in cei patru ani de gimnaziu. Raluca Mitroi

SINDICATE

COTIDIANUL
Sindicalistii blocheaza privatizarea Antibiotice 

Sindicalistii au obtinut in instanta suspendarea privatizarii. AVAS va contesta decizia si spune ca privatizarea continua.

Sindicalistii producatorului iesean de medicamente Antibiotice au obtinut, in instanta, suspendarea hotaririi de guvern prin care se prevedea privatizarea societatii prin licitatie cu strigare. In acest moment, vinzarea companiei este, practic, inghetata pina la pronuntarea unei hotariri judecatoresti asupra fondului in cauza, desi reprezentanti ai Autoritatii pentru Valorificarea Activelor Statului au spus ca vor ataca, la rindul lor, aceasta hotarire a instantei, iar privatizarea va merge inainte conform calendarului. In acest timp insa, sindicalistii ieseni spun ca vor merge mai departe si vor cere chiar anularea hotaririi de guvern.

„Este o prima victorie, vom merge mai departe si vom cere anularea definitva a hotaririi. Asteptam sa ni se comunice in scris sentinta. Oricum, aceasta demonstreaza ca temerile noastre au fost intemeiate. Daca se mergea pe acea procedura de privatizare, la licitatie putea participa oricine, inclusiv un asa-zis investitor care sa ridice in locul fabricii Antibiotice un supermarket sau un cartier de vile. Este in interesul nostru ca angajati, dar si al statului roman ca Antibiotice sa-si pastreze obiectul de activitate“, a declarat liderul de sindicat de la Antibiotice SA, Vasile Stinga, citat de MEDIAFAX. 

Avocata sindicalistilor, Nicoleta Balica, a declarat ca hotarirea Completului de la Curtea de Apel Iasi nu este definitiva si poate fi atacata cu recurs la Curtea Suprema, pina pe 18 februarie.

Sindicalistii de la Antibiotice Iasi au cerut in instanta suspendarea hotaririi de guvern care reglementa vinzarea pachetului majoritar de actiuni prin licitatie deschisa cu strigare temindu-se ca si-ar putea pierde locul de munca. 

Potrivit calendarului initial de privatizare, statul dorea sa vinda 53% din actiunile producatorului iesean de medicamente prin licitatie cu strigare la un pret de pornire de 136 de milioane de euro. Licitatia ar fi trebuit sa se desfasoare in 18 martie. Recent, AVAS a anuntat ca peste 50 de investitori romani si straini sint interesati de cumpararea fabricii.

Antibiotice Iasi este al noualea producator de medicamente pe plan national si detine pozitii-cheie pe mai multe sortimente de produse cum ar fi genericele si vaccinurile. Pentru anul trecut, conducerea societatii a estimat un profit net de circa 40 de milioane de lei. Florin Cojocaru
Functionarii intra in greve japoneze 

Angajatii din administratia publica afiliati la mai multe sindicate au anuntat ca vor declansa, luna aceasta, greve japoneze si actiuni de protest ca urmare a nemultumirilor legate de majorarile salariale adoptate de Guvern. Functionarii publici de la nivel central si local, afiliati la Alianta SED LEX, vor organiza o greva japoneza de doua ore, intre orele 8.30 si 10.30, pe 18 februarie, iar la finalul lunii vor pune la punct alte actiuni de protest. De asemenea, bugetarii afiliati la Federatia Nationala a Sindicatelor din Administratie (FNSA) au anuntat ca vor declansa o greva japoneza, pe 25 februarie, si o greva de avertisment, cu intreruperea intregii activitati timp de doua ore, pe 28 februarie, intre orele 8.00 si 10.00.

Vasile Marica (foto), presedintele Aliantei Nationale a Sindicatelor Bugetarilor SED LEX, a declarat ca intentioneaza sa ia legatura si cu alte organizatii sindicale din sectorul bugetar, in special cu cele din invatamint, pentru a declansa in viitorul apropiat „actiuni de protest de amploare“, potrivit NewsIn. Marica a spus ca ei cer majorarea salariilor cu 20%, in timp ce Guvernul a parafat o crestere salariala de 10,25%, in doua etape. Sindicalistii mai cer adoptarea legii de salarizare, care este blocata de mai multa vreme, si reorganizarea grilelor de salarizare, pentru a se elimina diferentele mari dintre veniturile functionarilor. Spre deosebire de cei de la SED LEX, functionarii de la FNSA cer Guvernului o crestere a salariilor cu 30%. Oana Craciun
EVENIMENTUL ZILEI

Piedică pentru vânzarea Antibiotice Iaşi  

Sindicatul de la Antibiotice a obţinut la Curtea de Apel Iaşi suspendarea privatizării companiei prin metoda aleasă de guvern. 

Procesul a fost intentat executivului de către sindicalişti, pe motiv că metoda licitaţiei cu strigare aleasă pentru vânzarea Antibiotice Iaşi va duce la pierderea locurilor de muncă din societate. „Cu siguranţă că AVAS va face recurs la această decizie, dar este la fel de posibil să nu facă recurs dacă realizează şi ei că metoda de privatizare este greşită“, a spus Vasile Stângă, liderul de sindicat de la Antibiotice. Totodată, el recunoaşte că decizia de chemare în instanţă a guvernului a fost luată şi pentru a prelungi procesul de vânzare a fabricii. 

„Salariaţii nu resping privatizarea, ci metoda prin care se face, care nu pune nicio condiţie viitorului proprietar“, precizează Stângă. AVAS a primit 53 de scrisori de intenţie de la investitori interesaţi de preluarea pachetului de 53% din acţiunile producătorului de medicamente de la Iaşi. Licitaţia va porni de la 136 de milioane de euro, cu 5% peste valoarea din raportul de evaluare, a decis AVAS. Ofertele pentru producătorul de medicamente vor putea fi depuse până pe 17 martie, iar licitaţia va fi organizată în data de 18 martie. Cătălin Bălan
GARDIANUL

Sindicalistii au stopat privatizarea Antibiotice Iasi 

Procedura de privatizare a fabricii Antibiotice-Iasi a fost suspendata, ieri, in urma deciziei Curtii de Apel Iasi, dupa ce sindicalistii au contestat hotararea de guvern privind vânzarea pachetului de actiuni prin licitatie deschisa cu strigare. Decizia este una executorie, insa poate fi atacata de Guvern in termen de o saptamana. In aceste conditii, vanzarea unui pachet de 53% din actiunile fabricii Antibiotice va fi oprita temporar. Liderul de sindicat Vasile Stanga a declarat ca va intenta din nou proces Guvernului, in cel mai scurt timp, pentru a obtine anularea hotarârii. „Temerile noastre privind Hotarârea de Guvern 1400/2007, care stabileste ca pachetul de actiuni detinute de AVAS la Antibiotice sa fie valorificat prin metoda de licitatie cu strigare, s-au adeverit, atât timp cât instanta de judecata, in urma cererii noastre, a admis suspendarea efectelor acestei hotarâri, pe care noi o consideram nelegala. Din acest moment, hotarârea nu mai poate produce efecte, acest lucru insemnând sistarea oricaror efecte pâna la pronuntarea unei hotarâri judecatoresti pe fondul cauzei privind anularea hotarârii in totalitatea ei“, a precizat Stânga, citat de NewsIn. Pe de alta parte, ministrul economiei, Varujan Vosganian, considera ca privatizarea Antibiotice nu este obligatorie. „Nu cred ca privatizarea Antibiotice SA era necesara acum, dar procedurile sunt demarate si nu mai putem da inapoi. O sa vedem ce se va intâmpla“, a spus Vosganian. El a confirmat ca Autoritatea pentru Valorificarea Activelor Statului (AVAS) a cheltuit cu reclama privatizarii circa un milion de euro. Antibiotice SA Iasi detine active fixe de peste 80 milioane de lei, iar statul investeste aici inca din 1994. In ultimii ani, s-au cheltuit peste 20 milioane de dolari in retehnologizari, iar in 2007, compania a obtinut un profit de peste 30 milioane de lei, cu 22% mai mare ca in 2006. In ianuarie - octombrie 2007, Antibiotice a inregistrat o cifra de afaceri de 176,578 milioane de lei, fiind principalul producator de medicamente antiinfectioase din România. Catalin Coca
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