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STIREA ZILEI
Ministerul Educatiei a aprobat lista nominala cu elevii care vor primi in acest an un ajutor in valoare de 200 de euro destinat achizitionarii unui calculator
ÎNVĂŢĂMÂNT

ADEVARUL
Şcolile de meserii nu scot meseriaşi

Deşi piaţa muncii are nevoie de meseriaşi, nu are de unde-i lua. Elevii ocolesc şcolile de meserii, pentru că dotările lipsesc, iar orele de practică sunt prea puţine comparativ cu cele de teorie. 

Să fii elev la una din şcolile de arte şi meserii (SAM) constituie, în opinia elevilor, mai degrabă un motiv de ruşine decât de mândrie. Mulţi dintre cei care învaţă în aceste instituţii au intenţionat, de fapt, să înveţe la un liceu teoretic, dar nota mică de la testele naţionale nu le-a permis acest lucru. 

Practică alături de şoareci şi gândaci 

Rareş este elev la Grupul Şcolar "Dan Mateescu" din Călăraşi. El ne-a povestit că a făcut practică la bucătărie într-o cameră cu totul insalubră. "Mult timp am pregătit mâncare într-o cameră unde erau şoareci şi gândaci. 

Pe lângă asta, noi, elevii, trebuie să cumpărăm veselă, deşi şcoala ar trebui să ne-o pună la dispoziţie", ne-a spus el. O altă nemulţumire a elevului este că face numai câteva ore de practică pe săptămână şi multă istorie şi geografie. Va termina în curând şcoala şi ştie să facă doar aperitive, piure de cartofi şi peşte umplut. 

Rareş şi-a propus să finalizeze profesionala, să urmeze încă doi ani la liceu şi să reuşească la Facultatea de Drept. 

Absolvenţii nu practică meseria 

Dacă unii directori ai şcolilor de arte şi meserii se plâng de dotările slabe, de lipsa tehnologiei moderne, alţi

au căutat soluţii proprii de finanţare. Teofil Vultur, directorul Colegiului „Viilor" din Capitală, a găsit metoda salvatoare: activităţile de catering ale elevilor şi participarea acestora la diverse evenimente organizate în marile hoteluri din Capitală. 

O problemă majoră după finalizarea acestor şcoli este că puţini elevi ajung să practice meseria pentru care s-au pregătit. Elevii spun că profesorii sunt învechiţi, că le pasă numai de locul de la catedră şi mai puţin dacă ei beneficiază de specializările care se cer pe piaţă. 

Necorelare cu piaţa muncii 

Preşedintele Federaţiei Patronatelor din Industria Uşoară (FPIU), Maria Grapini, este de părere că actualele şcoli de arte şi meserii nu pregătesc oameni specializaţi pentru meseriile care se caută pe piaţa muncii. 

"Nu există o corelare între nevoile de personal din industrie şi meseriile pentru care se pregătesc tinerii în aceste şcoli. Sunt foarte multe cazuri în care profesorii ţin de catedra lor şi predau nişte cursuri pentru calificări care nu mai au căutare. Am propus Ministerului Educaţiei să ceară patronatelor o listă cu meseriile deficitare de pe piaţă şi pregătirea profesională să se facă în consecinţă", a spus Grapini. Reprezentanta patronilor a amendat şi slaba pregătire a tinerilor care termină cursurile acestor şcoli. 

"Nivelul de pregătire a scăzut foarte mult pentru că elevii sunt rupţi de partea practică. Şcolile nu sunt suficient dotate, iar patronii se tem să ia elevi în practică, deşi ar învăţa cel mai bine dacă ar fi implicaţi în procesul tehnologic", a explicat Grapini. 

Un sfert din elevi termină SAM-urile 

Potrivit celui mai recent raport elaborat de Ministerul Educaţiei, rata de absolvire a învăţământului profesional şi tehnic în perioada 2005-2006 a fost de 26,2%. Diferenţa între fete şi băieţi este în avantajul celor din urmă, cu aproximativ 10%. Învăţământul profesional şi tehnic este format din primul nivel de pregătire care se desfăşoară pe o perioadă de 2 ani şi un an complementar. În prezent, rata de şcolarizare este 75.524 de elevi pentru primul an, 67.976 pentru anul 2 şi de 59.186 pentru anul de completare.Simona Soare, Simona Cioacata

COTIDIANUL
Cum dispare o grădiniţă

La sediul din Strada Arghezi au ramas cladirile in paragina, iar copiii au fost mutati in alt sediu din motive de securitate.Sursa: Tudor VintiloiuHârtie igienică pe post de şerveţele, conserve la prânz şi vorbe în loc de jucării. Acestea sunt condiţiile în care vieţuiesc copiii dintr-o grădiniţă din centrul Bucureştiului. Este vorba de cea cu sediul în zona Pieţei Rosetti din Bucureşti, de lângă Teatrul Naţional. Grădiniţa are mai puţin de 60 de copii şi „e oarecum în ilegalitate. Nu mai este sub tutela inspectoratului, dar nici privată nu este“, spune inspectorul pentru învăţământul preşcolar de la sectorul 2, Gherghina Fleisch, care a lucrat şi ea ca educatoare până anul trecut la această unitate. În 2005 - 2006 au început problemele mai grave.

„S-a aprobat un plan de şcolarizare de la 100 de copii la 75, iar în anul următor au fost 60 de preşcolari. Publicitate

 Sunt şase suplinitoare necalificate, una calificată, plus încă una în curs de calificare. Educatoarele au plecat, neştiind ce se va întâmpla cu această grădiniţă. Singura educatoare era directoarea, care acum şi-a dat demisia“, spune inspectoarea. 

Părinţii nemulţumiţi au asaltat cu reclamaţii instituţiile statului: „Materialele didactice nu există, obligaţia noastră de a plăti opţionalele (n.r., limba engleză, dans etc.) şi hrana, chiar în cazul în care copilul lipseşte de la grădiniţă. Mâncarea pare a fi chiar sub preţul plăţii de 9 lei/zi. Din motive de economie, asistenta medicală îndeplineşte şi funcţia de administrator, fiind mai greu de găsit în caz de nevoie, dumneaei plecând să facă aprovizionarea“, au scris aceştia în memoriul adresat Inspectoratului Şcolar Bucureşti, Ministerului Educaţiei, Direcţiei pentru Drepturile Copilului şi Agenţiei pentru Asigurarea Calităţii.

Unul dintre părinţi spune că şi-a dus copilul la grădiniţă educat şi s-a trezit cu el acasă timorat. „Copilul meu crede că are probleme. E un haos în acea grădiniţă. Suplinitoarea nu are experienţă, s-a pus la mintea lui, îl ignoră la lecţii, l-a umilit şi l-a bătut “, a povestit pentru Cotidianul Eugen Staicu, părintele unui copil de 5 ani. Grădiniţa funcţionează dinainte de anii ’50 în două imobile din Strada Tudor Arghezi, donate statului de către o familie de evrei şi a ajuns în subordinea Oficiului Farmaceutic.

După ’89, Oficiul nu a dorit să o predea Ministerului Învăţământului. Astfel, ea a avut o dublă subordonare: unitatea în sine şi personalul administrativ erau plătite de Oficiu, care a fost privatizat şi a devenit Centrofarm, iar personalul didactic, de minister. „Acum câţiva ani, toate unităţile de învăţământ au trecut la administraţia locală, iar primarul Neculai Onţanu s-a oferit să plătească utilităţile şi salariile, dar nu au acceptat cei de la Centrofarm“, spune inspectorul şcolar al sectorului 2. 

Aşa a ajuns grădiniţa un hibrid unic: în reţeaua de grădiniţe de stat, dar în proprietatea Centrofarm, care ar trebui să îi asigure toată întreţinerea şi cu personalul didactic de la inspectoratul şcolar. În decembrie 2007, conducerea Centrofarm le-a spus părinţilor că vrea să privatizeze grădiniţa şi că vor depune dosarul pentru a primi autorizaţie la Agenţia Română de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Preuniversitar (ARACIP). Le-au promis că cei deja înscrişi vor rămâne bursieri.

Însă ARACIP nu le-a dat autorizaţie. „Nici nu ar trebui să funcţioneze, că sunt prea multe probleme acolo. Ei ar trebui să o desfiinţeze de la stat, pentru a o face particulară, iar între timp să-şi îmbunătăţească serviciile“, spune Şerban Iosifescu, preşedintele ARACIP. Directoarea Centrofarm, Catia Rădulescu, recunoaşte problemele: „Există într-adevăr o lipsă de personal. Au rămas doar suplinitori care nu prea îşi dau interesul şi de aici normal că apar probleme.

Dar eu nu înţeleg cum tocmai părinţii s-au revoltat şi au făcut tot felul de reclamaţii, când noi am făcut şi facem eforturi pentru acei copii“, spune Catia Rădulescu. Directoarea Centrofarm crede că, „dintr-o inadvertenţă, grădiniţa a rămas într-o formă hibridă“, dar spune că nu ştie ce se va întâmpla mai departe cu aceasta. „Aşteptăm să se termine anul şcolar şi vedem după aceea ce vom face. Eu nu stau să fac anchete. Obiectul nostru de activitate este cel farmaceutic, în nici într-un caz această grădiniţă“, anunţă directoarea. Iuliana Gatej
CURENTUL

Şcolile şi străzile, în topul priorităţilor lui Murgeanu      

Sub sloganul "Atât vara cât şi iarna", candidatul PD-L la Primăria sectorului 1 din Bucureşti, Răzvan Murgeanu, susţine că va rezolva cele mai arzătoare probleme ale sectorului.

Murgeanu promite că în trei ani (1 iulie 2008 - 1 iulie 2011) va reabilita integral edificiile şcolare şi sanitare, că va rezolva şi "cea mai gravă problemă şcolară a sectorului". "Vom construi grădiniţe pentru a acoperi cele 3000 de locuri deficitare", spune acesta. Liberal-democratul adaugă că "locuiesc de peste 40 de ani în sectorul 1 iar profesorii copiilor dumneavostră au fost şi profesorii mei", motiv pentru care "vreau să rămân răspunzător şi voi reuşi să modernizez căile de acces spre unităţile şcolare, să întăresc sistemul de securitate al elevilor, să consolidez edificiile şcolare şi să stimulez dotări şcolare de ultimă generaţie".

Potrivit documentului în care îşi prezintă responsabilităţile asumate în campanie - document intitulat "Angajamentul lui Răzvan Murgeanu" - candidatul PDL spune că "cea mai importantă problemă o reprezintă, la această oră, accesul direct al producătorilor la pieţele agroalimentare din sector". Murgeanu susţine că "în câteva săptămâni voi interveni radical pentru eliminarea centrelor de influenţă mafiotă din pieţe şi voi pune în drepturi adevăraţii producători".

Anti-sărăcie

O altă iniţiativă a lui Murgeanu este lansarea unui program anti-sărăcie "Nimeni nu este singur în sectorul 1". Principiul proiectului este relaţionarea directă între categoriile defavorizate, ONG-uri şi autorităţile publice. "Se va constitui consiliul local creştin în sensul transferării competenţelor instituţionalizate către organizaţiile nonguvernamentale, biserici şi grupuri în dificultate", a detaliat candidatul PDL principiul de bază al acestui program.

Mai bine

Printre angajamentele luate de Murgeanu, se mai numără "recâştigarea statutului de cel mai curat şi mai frumos sector" din Bucureşti şi "siguranţa cetăţeanului". Candidatul democrat-liberal vrea "întărirea sistemului de pază" în spaţiile de recreere precum şi "întărirea capacităţii de acţiune a poliţiei comunitare şi aplicare a unui program pentru monitorizarea tuturor focarelor conflictuale din sector". Murgeanu spune că va asfalta toate străzile din sectorul 1 şi că va realiza parcaje de reşedinţă subterane şi supraterane, în toate zonele aglomerate ale sectorului. 

GARDIANUL

Lista elevilor care primesc bani pentru calculator a fost aprobata 

Ministerul Educatiei a aprobat lista nominala cu elevii care vor primi in acest an un ajutor in valoare de 200 de euro destinat achizitionarii unui calculator. Asadar, pentru anul 2008, minstrul educatiei, Cristian Adomnitei, a semnat ordinul in favoarea a 35.484 de elevi din invatamantul preuniversitar de stat care s-au incadrat la limita venitului maxim brut lunar pe membru de familie. Potrivit prevederilor Hotararii de Guvern nr.1294, art.4, la stabilirea venitului brut lunar pe membru de familie s-au luat in calcul toate veniturile cu caracter permanent, realizate de membrii familiei in luna precedenta depunerii cererii, facand exceptie alocatia de stat, alocatia suplimentara pentru familiile cu multi copii, bursele de studii si bursele sociale. Acest ajutor financiar este considerat unul minim, deoarece pentru procurarea unui calculator cu performante medii, parintele ar trebui sa contribuie cu 400-500 de euro in plus. Dupa procurarea aparatului, beneficiarul trebuie sa prezinte la unitatea de invatamant dovada cumpararii acestuia. Al. Calmacu
ROMANIA LIBERA

Recunoasterea calificarilor

 Dupa terminarea studiilor, cu diplomele romanesti puteti continua in strainatateAida Danaila

Chiar daca legislatia europeana prevede ca diplomele absolventilor din tarile recent intrate in Uniunea Europeana trebuie recunoscute, prea putine state au implementat Directiva 2006/100/EC, astfel ca absolventii romani sunt supusi unei birocratii excesive.

Diplomele universitare romanesti care au fost eliberate pana in acest an nu sunt recunoscute automat in tarile UE. Abia cele care vor fi eliberate din vara acestui an, deci pentru prima generatie de absolventi care au urmat facultatea potrivit Procesului Bologna, vor fi recunoscute automat. Trebuie subliniat faptul ca 2008 este prima generatie de absolventi ale caror calificari universitare vor fi recunoscute automat, avand in vedere ca acestea s-au stabilit in acord cu cele existente la nivel european. Prin Procesul Bologna, sistemul de invatamant superior romanesc s-a structurat pe trei cicluri de studii – licenta, masterat si doctorat, pentru fiecare ciclu fiind stabilita o anumita durata. Pana cand statele UE vor implementa legislatia europeana, pentru a putea lucra in state comunitare specialistii cu studii superioare din Romania trebuie sa urmeze o procedura extrem de greoaie si birocratica. Reamintim ca, pana acum, Comisia Europeana a actionat in instanta zece state membre UE pentru faptul ca nu au actualizat lista calificarilor profesionale care beneficiaza de recunoastere automata cu profesiile corespondente din cele doua noi tari membre – Romania si Bulgaria.

Olimpicii internationali sustin bacalaureatul in sesiune speciala 

Timp de zece zile, intre 19 si 29 mai, la Colegiul National "Ienachita Vacarescu" din Targoviste va avea loc sesiunea speciala a examenului de bacalaureat pentru elevii din loturile largite ale olimpiadelor si competitiilor sportive internationale.

Absolventii de liceu care vor da bacalaureatul in aceasta sesiune speciala urmeaza sa reprezinte tara noastra la olimpiadele de astronomie si astrofizica, biologie, geografie, matematica, fizica, chimie, informatica, limba rusa si sport. De asemenea, conducerea unitatii scolare din care provine candidatul respectiv raspunde de incheierea situatiei scolare a acestuia in timp util. Inscrierea in vederea participarii la aceasta sesiune speciala se va face intre 15 si 18 mai la secretariatul Colegiului National "Ienachita Vacarescu", probele de concurs desfasurandu-se dupa urmatorul calendar: 19 mai – limba si literatura romana, oral; 20 mai – limba modera, oral; 21 mai –  limba si literatura materna, oral; 22 mai –  limba si literatura romana, scris;  23 mai –  proba obligatorie a profilului, scris; 26 mai – proba la alegere din aria curriculara corespunzatoare specializarii, scris sau practic; 27 mai – proba la alegere dintre disciplinele din celelalte arii curriculare, alta decat cele sustinute anterior, scris sau practic; 28 mai – limba si literatura materna, scris; in aceeasi zi, afisarea rezultatelor si depunerea contestatiilor (dupa ora 18.00); 29 mai – rezolvarea contestatiilor si afisarea rezultatelor finale.

SINDICATE

ALTE STIRI
GANDUL
Elevii de la „Tudor Vianu“ au cucerit NASA cu ideile lor

Şase liceeni, de clasa a IX-a, şi-au folosit ima­ginaţia pentru a crea două prototipuri de avi­oa­ne, care i-au cucerit pe ex­perţii NASA. Liceenii învaţă la Colegiul Naţional de Informatică „Tudor Vianu”, din Bucureşti, şi au reuşit, în nici trei luni, să con­struiască, pe hârtie, două avioane care ar putea zbura în anul 2058.

Elevii români au con­curat cu elevi din clasele a XI-a şi a XII-a din foarte multe ţări ale lumii, în marea finală fiind selectate doar proiectele din 15 ţări. Ioana Ferariu (16 ani), Anda Vlădoiu (16 ani) şi Luca Ilieşiu (15 ani), toţi elevi în cla­sa a IX-a D, au câştigat premiul I. Colegii lor, din aceeaşi clasă, Radu Iordache (17 ani), Cătălin Ene Munteanu (16 ani) şi Cosmin Ion (15 ani), au reuşit să obţină prima menţiune.

 Proiectul câştigător a constat într-un avion, ce ar putea zbura cu o viteză de trei ori mai mare decât cea a sunetului, ar folosi hidrogenul lichid drept combustibil şi nu ar avea nevoie de un pilot uman, pentru că ar fi setat numai pe pilot automat. În plus, învelişul exterior al avionului ar fi identic cu al mingilor de golf. „Min­gea de golf nu are suprafaţa ne­tedă, ci are mici gropiţe. Aces­­tea reduc turbulenţele în timpul zborului şi fac mingea să străbată o distanţă de două ori mai mare decât o minge cu suprafaţa netedă. Pe acelaşi principiu ar putea func­ţiona şi acest avion”, ne-a explicat Luca Ilieşiu. 

„Pentru că foloseşte combustibil hidrogen lichid, emisiile vor fi zero. Va avea şi două tipuri de motoare, pentru a fi eficient la viteze mari şi mici”, a adăugat Anda. Elevii cred că fiecare ţară dezvoltată va avea o fabrică de avioane, iar costurile pentru producţia acestora nu ar depăşi 150 de milioane de euro.

Avionul-bumerang a fost construit în sufragerie

„Ne-am întâlnit acasă la unul din noi, am pus pe hârtie ideile pe care le aveam, apoi am început să le selectăm, le-am păstrat pe cele mai bune şi le-am pus într-un referat. Aşa am ajuns să facem un avion ce are forma unui bumerang”, ne-a spus Radu Iordache.

Combustibilul este tot hidro­genul lichid, dar mai are şi alternatoare pentru producerea curentului electric. Munca de creaţie nu li s-a părut elevi­lor prea dificilă pentru că infor­maţiile de care aveau nevoie le-au luat din revistele de aerodinamică, enciclopedii şi, bineînţeles, de pe internet. „Cineva trebuie să se ocupe şi de acest lucru!”, ne-a spus Cătălin Ene Munteanu, când l-am întrebat de ce preferă să construiască avioane, în loc să aibă alte preocupări.

Elevii nu au fost anunţaţi în ce va consta premiul, însă visează la o excursie în SUA, la sediul NASA. Pentru aceasta au nevoie de o mică sponsorizare, pe care speră să o obţină cât mai repede.

Proiectanţii celor două prototipuri au încredere că, în anul 2058, când vor avea în jur de 65 de ani, vor zbura cu avioanele gândite de ei. Până atunci însă e drum lung pentru că „e nevoie de inovaţii şi de idei originale”.

„Noi am făcut proiectul şi îi lăsăm pe cei de la NASA să facă restul muncii!”  -  Cosmin Ion (elev)

65 de ani vor avea, în 2058, cei 6 elevi bucureşteni, când vor putea zbura cu avioanele proiectate de ei
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