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STIREA ZILEI
Salariile a 30.000 de profesori, cheltuite pentru campania electorala
ÎNVATAMÂNT
GARDIANUL

Salariile a 30.000 de profesori, cheltuite pentru campania electorala

Sindicatele din invatamant atentioneaza Guvernul ca peste 30.000 de cadre didactice din sase judete nu au primit salariile pe luna noiembrie. Consiliile locale nu mai au bani, deoarece ultima rectificare bugetara, de 500 milioane de lei, a fost folosita pentru campania electorala.

Sindicatele din invatamant sustin ca în mai multe judete nu sunt asigurate fondurile pentru achitarea salariilor profesorilor pe luna noiembrie si cere Ministerului Educatiei, Cercetarii si Tineretului sa deblocheze de urgenta aceste fonduri. In aceasta situatie se afla peste 30.000 de cadre didactice din sase judete: Sibiu, Timis, Satu-Mare, Maramures, Bihor si Teleorman. “Dupa ce a anulat prin ordonante de urgenta repetate legea de majorare a salariilor personalului didactic începând cu data de 1 octombrie, Executivul nu este în stare nici macar sa asigure salariile pentru sfârsitul de an. Suntem în situatia în care în preajma sarbatorilor de iarna colegii nostri risca sa nu îsi primeasca salariile. Daca saptamâna trecuta credeam ca este o situatie punctuala, astazi am constatat ca în tot mai multe judete nu sunt asigurate fondurile pentru achitarea salariilor pe luna noiembrie. Am înteles de la primari ca au avertizat prefectii asupra acestei situatii, însa fiind campanie electorala Guvernul a dat bani doar în functie de coloratura politica”, se precizeaza intr-un comunicat al Federatiei Educatiei Nationale. “Toata vina o poarta consiliile locale si Guvernul, deoarece banii destinati pentru plata salariilor au fost cheltuiti in alte scopuri. Dupa ultima rectificare bugetara trebuiau sa intre 500 de milioane de lei, lucru care nu s-a intamplat. Dupa parerea noastra, bugetul educatiei nu a fost niciodata de 6% din PIB”, ne-a declarat Marius Nistor, presedintele executiv al Federatiei sindicatelor “Spiru Haret”. Revenind la Federatia Educatiei Nationale, purtatorul de cuvant Dragos Neacsu ne-a precizat ca “prefecturile si consiliile locale nu mai au bani, deoarece rectificarea bugetara a fost acordata numai unor localitati, selectate dupa criterii politice, in functie de interesele locale din perioda campaniei electorale. Potrivit legilor din educatie, salariile trebuiau asigurate din perceperea taxelor pe valoarea adaugata, bani care trebuiau sa ramana in bugetul local, dar nu au mai ramas. Aceste masuri salariale trebuiau prevazute inca din luna octombrie”. O alta explicatie vine din din partea unui lider al sindicatului “Alma Mater”: “In judetul Dolj, salariile au fost date la termen si sunt fonduri pentru asigurarea lor pentru ultima luna a anului. In celelalte judete, banii pentru salarii au fost cheltuiti pentru hotararile judecatoresti din instante privind drepturile salariale”, a declarat pentru 
“Gardianul” Romulus Mocanu, presedintele filialei “Alma Mater”, Dolj.

Sindicatele cer sanctionarea celor vinovati

Reprezentantii FEN cer Ministerului Educatiei, Cercetarii si Tineretului sa deblocheze de urgenta fondurile necesare pentru asigurarea salariilor pe luna noiembrie si sa sanctioneze persoanele vinovate de aceasta situatie, în conformitate cu articolul 38, alineatul 4 din Contractul colectiv de munca unic la nivel de ramura - Învatamânt. Totodata, federatia sindicala sustine ca va adopta toate masurile legale pentru anularea Hotarârii de Guvern privind standardele de referinta pentru asigurarea calitatii în învatamântul preuniversitar, considerând ca acest act normativ a fost elaborat si adoptat “în mod abuziv” de catre Executiv, fara discutarea lui cu partenerii sociali. “O astfel de decizie ar fi trebuit sustinuta de un studiu si de un program-pilot. În plus, la ora actuala nu exista suportul legislativ necesar implementarii acestei initiative. Consideram ca ar fi fost normal ca prima data sa negociem suportul legislativ pentru implementarea Strategiei sustinuta de toate partidele politice si de societatea civila si doar dupa aceea sa discutam problemele sistemului de salarizare”, se mai precizeaza in comunicat. Potrivit Hotarârii de Guvern privind standardele de referinta pentru asigurarea calitatii în învatamântul preuniversitar, adoptata în 25 noiembrie, institutiile din învatamântul preuniversitar trebuie sa asigure o comunicare permanenta cu parintii, sa introduca programe de diminuare a violentei în scoala, iar cadrele didactice trebuie sa demonstreze un nivel ridicat de cunoastere a activitatii în cadrul unitatii scolare. Alexandru Calmâcu

ADEVARUL
60.000 de profesori nu au primit salariile

Profesorii din mai multe judeţe nu au primit salariile pe luna noiembrie pentru că trezoreriile locale nu au alocat fonduri pentru acest lucru, susţin sindicaliştii. Banii pentru noiembrie trebuiau luaţi pe 5 decembrie. 

„Din datele noastre există 60.000 de profesori, în principal din judeţele  Buzău, Dolj, Satu Mare şi Timiş, care nu au primit banii. Am înţeles că nu există bani în trezorerii”, a declarat Aurel Cornea, preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Invăţământ (FSLI). 

Reprezentanţii unui alt sindicat, Federaţia Educaţiei Naţionale (FEN), susţin şi ei că în tot mai multe judeţe nu sunt fonduri pentru achitarea salariilor pe luna noiembrie. 

„Am înţeles de la primari că au avertizat prefecţii asupra acestei situaţii, însă, fiind campanie electorală, Guvernul a dat bani doar în funcţie de coloratura politică“, susţine secretarul general al FEN, Ciosu. 

Şi în judeţul Maramureş,  fondurile pentru salariile dascălilor sunt insuficiente. „Pentru acoperirea integrală a salariilor ar mai fi nevoie de suma de peste 2,5 milioane de lei”, a spus  Liviu Pop, liderul de sindicat FSLI din Maramureş.
BUSINESS STANDARD

Majorarea salariilor profesorilor, consens pe masa de negociere 

Cele doua partide care au batut palma pentru formarea noii majoritati parlamentare, PD-L si PSD, sustin in continuare majorarea cu 50% a salariilor cadrelor didactice, in ciuda semnalelor negative, care arata ca este posibil ca masura sa nu poata fi pusa in aplicare, din cauza derapajului major al deficitului bugetar. “Nu vom avea probleme in a aplica majorarea salariilor cadrelor didactice”, sustine presedintele Federatiei Educatiei Nationale, Catalin Croitoru (PD-L), ales deputat in urma alegerilor din 30 noiembrie. Croitoru a declarat pentru Business Standard ca obiectivul partidului privind majorarile salariale din invatamant, vehement contestate de Guvernul Tariceanu, ramane valabil, indiferent de formula guvernamentala finala. “In momentul de fata, prioritare sunt stabilirea premierului si constituirea guvernului. Vom discuta apoi cu PSD si vom stabili exact conditiile de aplicare a masurilor propuse de noi. 

Dupa cum a votat si in Parlament, PSD sustine aceasta lege. In mod normal, nu vor exista probleme in a o sustine in continuare”, a subliniat Catalin Croitoru. La randul sau, fostul ministru al Educatiei, Ecaterina Andronescu (PSD) si-a exprimat convingerea ca majorarea salariilor cadrelor didactice va fi cuprinsa in programul de guvernare pe care partidul sau si PD-L il vor stabili dupa finalizarea negocierilor. “Nu a intervenit nimic care sa ne determine sa ne schimbam pozitia in privinta majorarilor salariale din acest sector, sustinem in continuare punerea in aplicare a acestei legi”, a aratat Andronescu. PSD si PD-L au continuat ieri seria negocierilor pentru formarea noului guvern, una dintre variantele de discutie fiind desemnarea lui Theodor Stolojan (PD-L) la sefia Palatului Victoria, in timp ce liderului pesedistilor, Mircea Geoana, i-ar putea reveni presedintia Senatului sau functia de viceprim-ministru. (V.D.)
CURENTUL

Salariile profesorilor pe noiembrie întârzie să apară în mai multe judeţe      

Liderii Federaţiei Educaţiei Naţionale (FEN) atrag atenţia Ministerului Educaţiei asupra faptului că "în mai multe judeţe nu sunt asigurate fondurile pentru achitarea salariilor profesorilor pe luna noiembrie". Totodată, aceştia solicită ministerului să deblocheze de urgenţă banii pentru acordarea salariilor pe luna trecută, dar şi să sancţioneze persoanele vinovate de această situaţie, în conformitate cu articolul 38, alineatul 4 din Contractul colectiv de muncă unic la nivel de ramură - învăţământ.

"După ce a anulat, prin ordonanţe de urgenţă repetate, legea de majorare cu 50% a salariilor personalului didactic începând cu data de 1 octombrie, Executivul nu este în stare nici măcar să asigure salariile pentru sfârşitul de an. Suntem în situaţia în care, în preajma sărbătorilor de iarnă, colegii noştri riscă să nu îşi primească salariile. Dacă săptămâna trecută credeam că este o situaţie punctuală, astăzi am constatat că în tot mai multe judeţe nu sunt asigurate fondurile pentru achitarea salariilor pe luna noiembrie. Am înţeles de la primari că au avertizat prefecţii asupra acestei situaţii, însă, fiind campanie electorală, Guvernul a dat bani doar în funcţie de coloratura politică", a declarat, ieri, secretarul general al FEN, Constantin Ciosu .Gabriela Vlasceanu     

Dascăli premiaţi      

Aproximativ 600 de cadre didactice din judeţul Sălaj vor primi, anul viitor, salarii de merit. Acestea se acordă în funcţie de criterii precum performanţele elevilor şi implicarea dascălilor în activităţile şcolare şi extraşcolare. Inspectoratul Şcolar Judeţean Sălaj a stabilit numărul exact al profesorilor care vor beneficia de salariul de merit: "Este vorba despre 590 de cadre didactice". Consiliile de administraţie ale unităţilor de învăţământ preuniversitar vor stabili numele profesorilor care vor primi aceşti bani. Salariul de merit se acordă pentru un an, reprezentând 25% din salariul de bază. 

Proiect de 5 milioane de euro pentru "calitatea" învăţământului      

Agenţia Română de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Preuniversitar (ARACIP) a demarat activităţile pentru implementarea proiectului "Dezvoltarea sistemului naţional de management şi asigurare a calităţii în învăţământul preuniversitar". Proiectul, în valoare de 5 milioane de euro, are ca termen de finalizare data de 31 octombrie 2011, fiind co-finanţat din Fondul Social European prin Programul Operaţional Sectorial pentru Dezvoltarea Resurselor Umane. Printre obiectivele acestui proiect se numără sprijinirea unităţilor şcolare pentru un management al calităţii adecvat, inclusiv pentru evaluarea în vederea autorizării şi acreditării, prin publicarea unor materiale de sensibilizare, informare şi diseminare a bunelor practici, prin organizarea de conferinţe şi mese rotunde şi prin realizarea şi publicarea "Barometrului calităţii educaţiei". Gabriela Vlasceanu     

EVENIMENTUL ZILEI
Elevii dau mâine teza unică la matematică  

EXAMEN. Elevii claselor a VII-a şi a VIII-a susţin mâine teza cu subiect unic la matematică. 

Aceasta este ultima probă pentru elevii de clasa a VII-a, în timp ce copiii din clasa a VIII-a mai au de susţinut teza la geografie/istorie pe 16 decembrie. Pentru cei care nu au luat cel puţin nota 5 la probele tezei cu subiect unic, mai există o şansă în luna februarie 2009. Notele luate la teza cu subiect unic reprezintă, în proporţie de 50%, media admiterii la liceu. 
Elevii cer grăbirea consolidării Şcolii Centrale  

Pe motiv că nu s-a demarat licitaţia publică pentru consolidarea clădirii de pe Strada Icoanei nici după o lună şi jumătate de la ultimul protest, elevii Şcolii Centrale vor să ceară ajutorul preşedintelui Băsescu şi chiar Consiliului Europei.

Copiii ameninţă că vor trimite scrisori deschise către preşedinţie, Primăria Generală, Primăria Sectorului 2, noul guvern şi parlament. De cealaltă parte, primarul Sorin Oprescu îi contrazice şi încearcă să-i liniştească: "Licitaţia a fost deja organizată şi se găseşte pe site-ul de licitaţii". 

Elevii, susţinuţi de membri ai ONG-urilor - cu care au pus la cale ieri o întâlnire-manifest - vor totodată să împiedice construirea unui imobil de 12 etaje în apropiere de şcoala-monument de arhitectură. "Construcţia încalcă legea, potrivit căreia nu ai voie să construieşti în zona de protecţie a monumentului istoric", a specificat Mariana Duma, purtătoarea de cuvânt a Grupului Civic Bucureşti. Totodată, cei prezenţi la întâlnirea de la Şcoala Centrală au susţinut că pentru construcţia clădirii s-au obţinut toate avizele necesare. Autorităţile în cauză neagă însă că ar fi dat vreo aprobare pentru ridicarea imobilului. "Dacă se va construi ceva în vecinătatea clădirii, la mai puţin de 100 de metri, va fi nevoie de avizul comisiei, pentru că este zonă protejată. Dar, până acum, nu am avizat nimic în acest sens", a declarat Virgil Polizu, preşedintele Comisiei Naţionale a Monumentelor Istorice din cadrul Ministerului Culturii şi Cultelor. 

Dacă nu vor primi un răspuns pozitiv la cererile lor, elevii vor să iasă în stradă săptămâna viitoare. Şcoala Centrală a fost construită în 1880, de arhitectul Ion Mincu. Nu a fost consolidată niciodată, ci doar renovată, în 1977. Andreea Archip, Raluca Petrescu
GANDUL

Parlamentul uninominal – decorat cu titluri universitare

Votul uninominal a băgat în parlament o suită de nume grele ale mediului universitar, îngroşând rândurile celor care au legătură cu învăţământul superior. Deşi o bună parte dintre cei 64 de senatori şi deputaţi din precedenta legislatură care predau în facultăţi nu au mai prins noi mandate, locul lor a fost luat de un nou val de profesori. 

Astfel, printre noii aleşi se află cinci şefi de universităţi: rectorii Nicolae Robu (Universitatea Politehnică din Timişoara), Iosif Ştefan Drăgulescu (Universitatea de Medicină şi Farmacie din Timişoara), Ecaterina Andronescu (Universitatea „Politehnica” din Bucureşti), Florian Popa (Universitatea de Medicină şi Farmacie din Bucureşti) şi preşedintele Universităţii de Artă şi Design din Cluj-Napoca, Ioan Sbârciu. Pe lângă doamna Andronescu, alţi doi foşti miniştri ai Educaţiei ocupă fotolii de parlamentari: Mihail Hărdău şi Cristian Adomniţei. Cot la cot cu aceştia, parlamentari începători într-ale predării, provenind din învăţământul privat, au prins la rându-le mandate, exemple elocvente fiind Elena Udrea, lector al Universităţii Creştine „Dimitrie Cantemir” din Bucureşti, şi Victor Ponta, conferenţiar al Universităţii Româno-Americane. 

Pe de altă parte, reînnoirea parlamentului a lăsat pe dinafară o serie de reprezentanţi cu norme multiple la catedră, precum peremista Vergina Vedinaş, care predă la cinci universităţi, sau Alexandru Athanasiu, cu norme la trei universităţi. 

Universitatea din Oradea, reprezentată de cinci parlamentari

Unele centre universitare şi-au asigurat lobby consistent în Senat şi Camera Deputaţilor. Patru parlamentari de Bihor sunt în acelaşi timp şi cadre didactice ale universităţii orădene, Sonia Maria Drăghici fiind conferenţiar în cadrul Facultăţii de Medicină, pedelistul Petru Filip, conferenţiar, udemeristul Akos Derzsi, lector, iar fostul prorector Ioan Mang, profesor universitar. Acestora li se adaugă deputatul de Argeş Ioan Burnei, lector al Facultăţii  de Medicină. Cinci dintre cei 14 aleşi ai judeţului Cluj sunt la rându-le cadre universitare. Mircea Giurgiu este membru al catedrei de comunicaţii a Universităţii Tehnice de Construcţii din Cluj-Napoca, instituţie unde predau, de asemenea, pesedistul Vasile Soporan şi pedelistul Mihail Hărdău. 

Universitatea clujeană de medicină este reprezentată de către Şerban Rădulescu, membru al catedrei de chirurgie II, în timp ce Universitatea „Babeş-Bolyai” se poate bizui pe deputatul pedelist Daniel Buda, lector al Facultăţii de Ştiinţe Politice. O situaţie asemănătoare se găseşte şi în judeţul Sibiu unde trei dintre cei nouă parlamentari se regăsesc pe statele de plată ale universităţilor. Astfel, penelista Minerva Boitan ocupă funcţia de decan al Facultăţii de Medicină din cadrul Universităţii „Lucian Blaga”, instituţie în care pesedistul Ioan Cândrea  predă economie. În schimb, deputatul PD-L Raluca Turcan ţine cursuri din postura de cadru didactic asociat la Universitatea „Transilvania” din Braşov şi la Universitatea Româno-Germană din Sibiu. Raul FLOREA
Profesorii din 5 judeţe nu şi-au primit salariile pe luna noiembrie

Dascălii din Timişoara aşteaptă, de o săptămână, să-şi primească salariile pe luna trecută. Tensiunea a pus stăpânire şi pe alte judeţe, precum Satu Mare, Bihor, Iaşi, sau Giurgiu. Consiliile locale susţin că nu au bani să plătească salariile cadrelor didactice. 

În aceste condiţii, Federaţia Educaţiei Naţionale (FEN) a somat ieri Ministerul Educaţiei să deblocheze de urgenţă fondurile necesare pentru asigurarea salariilor pe luna noiembrie şi să sancţioneze persoanele care se fac răspunzătoare de acest “haos”. “Consiliul local trebuie să achite salariile din fondul de colectare a TVA-ului, taxelor şi impozitelor. Dacă acest fond este insuficient, atunci este nevoie de o rectificare bugetară. La Satu Mare, se tot spune  că salariile se vor acorda într-un anumit procent, nicidecum în proporţie de 100%. Tare mi-e frică că aceste nemulţumiri pot duce la explozii, cum s-a întâmplat la Arad, acum două-trei săptămâni. Închid oamenii şcoala! 

 “Nu ne plătiţi, nu mai muncim!”, ne-a declarat secretarul general al FEN, Constantin Ciosu. Federaţia sindicală intenţionează, totodată, să adopte toate măsurile legale pentru anularea hotărârii de guvern privind standardele de referinţă pentru învăţământului preuniversitar, constiderând că Executivul a elaborat şi adoptat acest act “într-un mod abuziv”, fără să se consulte cu partenerii sociali. FEN atrage atenţia asupra faptului că o astfel de decizie trebuia susţinută de un studiu şi un program pilot. (M.B.)
GARDIANUL

In Neamt, 2.000 de elevi au luat note sub 4,00 la teza de romana

Elevii din Neamt au avut rezultate dezastruoase la tezele cu subiect unic, sustinute recent la limba româna. La examen au fost înscrisi 5.591 de elevi de clasa a VII-a si 5.743 de elevi de clasa a VIII-a. Dintre acestia, 2.033 de scolari, aproape 15 % din totalul celor înscrisi, au picat cu brio, obtinând note de 1, 2 si 3. Astfel, potrivit unei statistici care a fost întocmita la nivelul Inspectoratului scolar Judetean, 47 de elevi de clasa a VII-a si 51 de elevi dintr-a VIII-a au primit note de 1, fiindca nu au scris absolut nimic pe foaia de teza. Alti 957 au luat note cuprinse între 1,20 si 1, 95, pentru ca s-au învrednicit sa scrie macar o propozitie sau doua în lucrarile lor. Cu note de 2 au fost evaluati 344 de elevi, iar note de 3 au capatat nu mai putin de 634 dintre scolarii nemteni. Din totalul scolilor existente în Neamt, 23 au avut înregistrate medii mai mici de 5 la clasa a VII-a, iar 14 aceleasi rezultate la clasa a VIII-a. Ciprian Predescu

JURNALUL NATIONAL
Dascălii rămân fără salarii de Sărbători 

Profesorii din judeţele Satu Mare, Bihor, Timiş şi Sibiu ar putea să nu îşi primească lefurile de Sărbători, din cauză că nu sunt asigurate fondurile pentru achitarea acestora pe luna noiembrie, după cum informează Federaţia Educaţiei Naţionale (FEN). 

“După ce a anulat prin ordonanţe de urgenţă repetate legea de majorare a salariilor personalului didactic începând cu 1 octombrie, Executivul nu este în stare nici măcar să asigure salariile pentru sfârşitul de an. Am înţeles de la primari că au avertizat prefecţii asupra acestei situaţii, însă, fiind campanie electorală, Guvernul a dat bani doar în funcţie de coloratura politică”, susţine secretarul general al FEN, Constantin Ciosu. Totodată, conducerea federaţiei sindicale susţine că va adopta toate măsurile legale pentru anularea Hotărârii de Guvern privind standardele de referinţă pentru asigurarea calităţii în învăţământul preuniversitar. FEN consideră că acest act normativ a fost elaborat şi adoptat “în mod abuziv” de Executiv, fără discutarea lui cu partenerii sociali. “O astfel de decizie ar fi trebuit susţinută de un studiu şi de un program-pilot. În plus, la ora actuală nu există suportul legislativ necesar implementării acestei iniţiative”, a completat Constantin Ciosu. de Eugenia Mihalcea
Primăria promite repararea clădirii 

Elevii de la Şcoala Centrală au anunţat ieri că vor organiza acţiuni de protest dacă şcoala lor nu va fi consolidată în cel mai scurt timp. Deşi acuzaţi că nu au întreprins nici o măsură în acest sens, reprezentanţii Primăriei Capitalei au precizat că licitaţia pentru reparaţii este în desfăşurare. 

"Săptămâna trecută am luat legătura cu reprezentanţii Primăriei Capitalei care au spus că în două săptămâni caietul de sarcini va fi gata. Însă acest lucru ni s-a mai promis de două ori până acum", a declarat Edmond Niculuşca, membru al Consiliului Elevilor din Şcoala Centrală. 

Clădirea construită în anul 1880 în care funcţionează şcoala este "monument de arhitectură, clădire de patrimoniu naţional categoria A" şi nu a fost consolidată niciodată, ci doar restaurată după cutremurul din martie 1977.

Şcoala a fost cuprinsă în programul BEI, în 2004, însă nu s-a iniţiat nici un demers pentru începerea reparaţiilor.

O altă problemă a unităţii şcolare este legată de construcţia unui imobil de peste zece etaje care ar urma să se ridice în imediata vecinătate, aşa cum a anunţat compania D. Raptis – K. Kavouras Co. pe site-ul său. Edmond Niculuşcă a spus că Primăria sectorului 2 a informat că a autorizat construcţia, având avizul din partea Ministerului Culturii şi Cultelor, însă reprezentanţii ministerului neagă acest lucru. de Eugenia Mihalcea , Monica Andrei
ZIUA

Tariceanu lasa profii fara leafa

Cadrele didactice din mai multe judete nu si-au primit salariul pe luna noiembrie, desi Guvernul a alocat, la ultima rectificare de buget, 400 de milioane de lei unor primarii tocmai pentru a achita aceste lefuri.Cum insa operatiunea s-a produs in timpul campaniei electorale, au beneficiat de fonduri doar primarii PSD si PNL, acuza sindicatele."Dupa ce a anulat, prin ordonante de urgenta repetate, Legea de majorare a salariilor profesorilor incepand cu data de 1 octombrie, Executivul nu este in stare nici macar sa asigure salariile pentru sfarsitul de an. Daca saptamana trecuta credeam ca este o situatie punctuala, astazi (ieri - n.r.) am constatat ca in tot mai multe judete nu sunt asigurate fondurile pentru achitarea acestora pentru luna noiembrie. Am inteles de la primari ca au avertizat prefectii asupra situatiei, insa, fiind campanie electorala, Guvernul a dat bani doar in functie de coloratura politica", ne-a declarat Constantin Ciosu, secretarul general al FEN.Printre judetele care au semnalat aceasta situatie sunt Dolj, Calarasi, Maramures, Timis, Iasi, Arges, Bacau, Bihor, Buzau, Galati, Gorj, Satu Mare etc. Potrivit liderului FSLI, Aurel Cornea, in timp ce profesorii isi asteapta cu sufletul la gura, din 5 decembrie, lichidarea pe noiembrie, Guvernul a dat "ultimul tun din existenta sa", prin contractarea a 400.000 de calculatoare "de jucarie" pentru elevi, in valoare de 200 de milioane de euro, care au inceput deja sa se defecteze. Magda SEVERIN  

SINDICATE
ALTE STIRI

CURENTUL
"Misterul" banilor str‰nşi la şcoală pentru deţinuţii din Penitenciarul Vaslui      

Inspectoratul Şcolar Judeţean Vaslui a primit de la elevii Liceului "Emil Racoviţă" mai multe reclamaţii potrivit cărora conducerea unităţii de învăţământ le-ar fi impus să strângă bani pentru achiziţionarea de cadouri de Crăciun care să ajungă la deţinuţii Penitenciarului Vaslui. Reprezentanţii liceului susţin, însă, că acţiunea de strângere a banilor a fost benevolă, fiind întreprinsă de doi liceeni, cu aprobarea Consiliului Elevilor, dar şi a unităţii de învăţământ. "Liceenii ne-au spus că doresc să strângă bani pentru a cumpăra cadouri unui număr de zece deţinuţi cu vârste cuprinse între 17 şi 21 de ani. Conducerea liceului nu le-a impus nimic. Am înţeles că au adus chiar şi câte un leu... Acţiunea elevilor face parte dintr-un parteneriat educaţional cu Penitenciarul Vaslui", au declarat profesorii din Liceul "Emil Racoviţă".

În cadrul acestei acţiuni, liceenii au strâns aproximativ 800 de lei. La rândul lor, reprezentanţii Inspectoratului Şcolar Judeţean Vaslui au precizat că, în scurt timp, vor stabili dacă reclamaţiile elevilor "sunt făcute pe bună dreptate sau nu". 
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