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STIREA ZILEI

Tariceanu: Nu avem bani pentru salarii

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
BRAŞOV. Elevii de clasa a III-a din 20 de şcoli braşovene participă la cursuri despre sursele alternative de energie prin intermediul proiectului ,,Întâlnire cu Energia”. (DAN MORĂRESCU)

CĂLĂRAŞI. Inspectoratul Şcolar Judeţean scoate la concursul din noiembrie 55 de posturi de director şi director şcolar adjunct. (DAN MORĂRESCU)

HARGHITA. Inspectoratul Şcolar a inaugurat ieri, la Miercurea Ciuc, Centrul de perfecţionare a cadrelor didactice. (DAN MORĂRESCU)

VASLUI. 38 de copii din localitatea Coşca învaţă într-o şcoală din chirpici al cărei tavan este susţinut cu scânduri pentru a nu se prăbuşi. (DAN MORĂRESCU)

(EDIŢIA DE MOLDOVA)

Adjuncta IŞJ Bacău, dictată de instanţă

Fostul inspector general adjunct al Inspectoratului  Şcolar Judeţean (IŞJ) Bacău, Brânduşa Popescu , se va reîntoarce de astăzi pe post după ce a câştigat procesul cu Ministerul Educaţiei Cercetării şi Tineretului. Aceasta a fost demisă din funcţie la începutul acestui an, pe motiv că activitatea sa a fost nesatisfăcătoare. 

REPUSĂ ÎN FUNCŢIE DUPĂ TREI LUNI

Brânduşa Popescu a atacat în instanţă decizia Ministerului. Curtea de Apel Bacău i-a dat câştig de cauză, iar după mai bine de trei luni de tergiversări, IŞJ s-a văzut nevoit să o repună în funcţie. "Am primit verdictul în luna iulie şi am trimis atunci adrese Ministerului şi Inspectoratului. Abia pe 9 octombrie am primit decizia de repunere în funcţie”, a declarat Brânduşa Popescu. Inspectorul adunct al IŞJ Bacău mai cere în instanţă  recuperarea drepturilor salariale şi daune morale. (GABRIEL MIHAI)

Universitatea „Al. I. Cuza” îşi face liceu şi gimnaziu

După ce şi-a înfiinţat o grădinţă şi o şcoală primară, Universitatea „Al. I. Cuza“ din Iaşi (UAIC) vrea să şcolească elevi pentru învăţământul gimnazial şi liceal. „Ideile noastre nu sunt unice. Universităţi de prestigiu din străinătate practica deja acest sistem educaţional“, a declarat Vasile Işan, rectorul UAIC. Acesta s-a arătat convins că prin cele două şcoli nou-înfiinţate, universitatea îşi va consolida prestigiul. 

Înscrişi din faşă la grădiniţa „Junior”

Dacă la Şcoala „Junior“ s-au primit deja 60 de cereri de înscriere pentru clasa I, la grădiniţă părinţii s-au grăbit să-şi înscrie şi copiii în vârstă de doar câteva luni. În cele două unităţi de învăţământ, copiii beneficiază, pe lângă activitatea didactică, de ore de şah, karate, dans, limba germană, muzică şi informatică. (OCTAVIA DUMITRA)
BUSINESS STANDARD

Tariceanu: Nu avem bani pentru salarii

Salariile profesorilor nu vor fi majorate cu 50% indiferent de decizia CCR, pentru ca nu sunt bani, a declarat premierul Calin Popescu Tariceanu la finalul negocierilor cu sindicalistii. “Vreau sa fiu foarte clar. Chiar daca CCR ar da un aviz favorabil, va spun foarte clar: nu sunt bani! Sa nu isi imagineze cineva ca sunt banii pusi undeva si doar asteptam sa ii platim”, a declarat Tariceanu la finalul discutiilor cu sindicalistii. Premierul a adaugat ca o eventuala decizie de majorare a salariilor ar fi “cu atat mai nesabuita” in contextul crizei financiare internationale. Tariceanu a explicat ca bugetul are resurse, dar acestea nu pot fi directionate doar catre salarii. Guvernul a trimis saptamana trecuta, la CCR, sesizarea privind neconstitutionalitatea Legii adoptate de Camera Deputatilor saptamana trecuta, care prevede majorarea salariilor cadrelor didactice cu 50%. (NewsIn)

COTIDIANUL

Preşedintele şi premierul au discutat la Cotroceni cu salariile pe masă

Şeful statului şi premierul au discutat ieri la Cotroceni despre salariile din agenţii şi regii.

Preşedintele Traian Băsescu şi premierul Călin Popescu Tăriceanu au avut ieri o întrevedere la Palatul Cotroceni. Purtătorul de cuvânt al Palatului Cotroceni, Valeriu Turcan, a declarat, citat de NewsIn, că „în cadrul întâlnirii au fost abordate o serie de chestiuni la zi, precum situaţia salarizării în agenţii şi regii, a pensiilor mici şi situaţia salarizării profesorilor“. 

Potrivit informaţiilor Cotidianul, întâlnirea a avut loc la solicitarea şefului statului. Ultima întrevedere între patru ochi Băsescu-Tăriceanu datează de mai bine de zece luni, în ianuarie anul curent, în momentul în care şeful statului a respins nominalizarea Noricăi Nicolai la Ministerul Justiţiei. Publicitate

Cei doi se vor vedea şi mâine, şi poimâine la Bruxelles, destinaţie spre care vor călători împreună. De asemenea, Băsescu şi Tăriceanu vor participa astăzi, la Palatul Cotroceni, la Consiliul Suprem de Apărare a Ţării. Administraţia Prezidenţială a informat că se va discuta şi despre planul de înzestrare a armatei pe termen scurt şi mediu 2010-2015. CSAT se va opri şi asupra propunerilor de buget ale instituţiilor cu atribuţii în domeniul securităţii naţionale pentru anul 2009, dar şi asupra Strategiei privind industria de apărare, stadiul îndeplinirii măsurilor pentru finalizarea procesului de redimensionare a structurilor centrale şi de conducere în Ministerul Apărării, până la 31.12.2008.

Se va discuta pe marginea măsurilor adoptate de către România în vederea aderării la spaţiul Schengen, a riscurilor şi vulnerabilităţilor la adresa securităţii naţionale generate de ameninţările asimetrice, fapte conexe terorismului şi criminalitatea organizată, inclusiv cea transfrontalieră, precum şi pe marginea Raportului privind riscuri de natură teroristă la adresa securităţii naţionale generate de evoluţia situaţiei operative interne pe profil antiterorist. CSAT va dezbate şi Strategia privind protecţia informaţiilor clasificate în misiunile diplomatice ale României. Ministrul Economiei, Varujan Vosganian, a propus la începutul acestei luni discutarea în CSAT a urmărilor votării în Parlament a legii creşterii salariilor pentru profesori. (CRISTIAN OPREA)
CRONICA ROMÂNĂ

In timp ce Adomnitei crede ca “performantele” sale au deranjat

Campania impotriva violentei in scoli, prioritatea noului ministru al Educatiei

Ministerul Educatiei va derula in acest an de invatamant o campanie mediatica impotriva violentei din scoli. Derularea campaniei se va face atat prin televiziune, radio, presa, cat si prin mese rotunde, dezbateri si lectorate cu parintii pe tema violentei, informeaza A.M.Press. Campania este fundamentata, cu precadere, pe ideea parteneriatului educational si este focalizata pe parinti, in speranta de a-i face pe acestia sa constientizeze si sa-si asume un rol major in acest proces. Obiectivul campaniei fiind unul de responsabilizare, mesajul transmis parintilor va fi de tipul: “Aveti grija de copilul vostru, pana nu este prea tarziu!”. “Pentru crearea unui climat de nonviolenta, parteneriatul scoala – familie trebuie sa functioneze avand un obiectiv comun: reducerea manifestarilor de violenta ale elevilor, realizarea unui mediu de securitate in spatiul scolii. Este necesar in acest scop ca si parintii sa cunoasca fenomenul violentei sub aspectul formelor si cauzelor, aceasta ca o conditie pentru a putea contribui in cunostinta de cauza la prevenirea si combaterea violentei in scoala”, se spune in nota de fundamentare a campaniei. De asemenea, in nota se mai arata ca scoala nu poate si nu trebuie sa substituie familia. “In momentul in care parintele se derobeaza de responsabilitatea educarii propriului copil, transferand scolii, ca institutie sociala si instanta morala intreaga responsabilitate, se creeaza terenul vulnerabil pe care se grefeaza cu usurinta fenomenul violentei”, se mai spune in nota.

Adomnitei: "Performanta mea a deranjat"

Fostul ministru al Educatiei, liberalul Cristian Adomnitei, este mahnit de atacurile lansate de liderii PD-L la adresa sa, cu ocazia prezentarii programului de guvernare al acestei formatiuni politice pe componenta educatie, care a avut loc sambata, la Iasi. “Lansarea strategiei pentru educatie a PD-L putea sa fie un eveniment de marca pentru invatamantul romanesc, dar a fost o dezamagire. Faptul ca Theodor Stolojan, Emil Boc sau Adriean Videanu, adica o parte din “greii politicii” romanesti, s-au deplasat la Iasi pentru a lansa atacuri la persoana si pentru a ma jigni, ma face sa ma simt mandru. Inseamna ca mandatul meu la conducerea ministerului a fost apreciat si ca performanta mea a deranjat”, a declarat Cristian Adomnitei. Acesta s-a declarat dezamagit si de atitudinea pe care fostul sau contracandidat la functia de primar al Iasilor, europarlamentarul Dumitru Oprea, a avut-o fata de el. “Sunt profund dezamagit ca europarlamentarul Dumitru Oprea nu a avut puterea sa treaca peste infrangerea din vara. Ar fi fost frumos daca ar fi gasit puterea necesara sa o faca. Ar fi fost de asteptat ca dumnealui sa fie cel care sa aiba ceva de spus despre un program de educatie. Dar s-a dovedit a fi cel mai bun actor in aceasta piesa tragicomica si jenanta. Ceea cea facut PD-L este nedemn pentru un partid care isi doreste sa ajunga la guvernare”, a mai spus fostul ministru al educatiei. (REDACŢIA)

Scolile din Capitala si din 14 judete angajeaza profesori

Concursurile pentru ocuparea posturilor didactice din invatamantul preuniversitar din Bucuresti si din 14 judete vor fi organizate din acest an scolar de catre scoli, potrivit unui ordin al ministrului Educatiei. Astfel, Capitala si inca sase judete se vor alatura celor opt judete in care a avut loc pana acum pilotarea procesului de descentralizare a invatamantului. Cele sase judete sunt: Bihor, Caras-Severin, Constanta, Galati, Mures si Prahova. Pilotarea descentralizarii invatamantului a fost derulata pana acum in judetele Braila, Cluj, Dolj, Harghita, Iasi, Neamt, Sibiu si Satu-Mare. Metodologia referitoare la organizarea si desfasurarea concursului pentru ocuparea posturilor didactice vacante din unitatile de invatamant din Bucuresti si din cele 14 judete pilot a fost lansata recent in dezbatere publica de catre Ministerul Educatiei. In acest an scolar concursul va avea loc in perioada 29 mai - 28 iulie 2009 pentru titularizare, detasare la cerere si suplinire. Fiecare unitate de invatamant poate organiza concursul o singura data in aceasta perioada. (REDACŢIA)

CURENTUL
Dotarea şcolilor ţine de noroc şi voinţă      

Nu mai este un secret faptul că, pentru a fi atraşi de şcoală, elevii vor să aibă la dispoziţie în sălile de curs calculatoare, Internet, tablă electronică cu touchscreen, videoproiectoare, ecran LCD cu diagonală mare. Ce nu-i bucură pe elevi deloc sunt cataloagele online, prin intermediul cărora părinţii pot afla ce note şi câte absenţe au copiii lor. 

Din păcate, majoritatea unităţilor de învăţământ nu primesc fonduri pentru dotări de ultimă oră. Sunt totuşi şi câteva "excepţii de la regulă": acele şcoli şi licee care au avut norocul să primească bani de la bugetul local, desfăşoară activităţi pentru obţinerea unor fonduri extrabugetare sau au întocmit fel de fel de proiecte în urma cărora au obţinut finanţare europeană. (REDACŢIA) 

Neglijenţa părinţilor şi lipsa medicilor, cauze ale invaziei de păduchi în şcoli      

Datele alarmante referitoare la cazurile de râie şi de păduchi din şcoli, centralizate de autorităţile judeţene de sănătate publică, nu mai reprezintă o noutate. Situaţia este aceeaşi ca şi la începutul anului şcolar trecut. În urma controlului epidemiologic efectuat în grădiniţe şi în şcoli, mii de copii au fost trimişi acasă din cauza râiei şi a păduchilor, dar şi a altor boli contagioase. În "topul" cu cele mai multe cazuri conduc judeţele Botoşani, Galaţi şi Sibiu. Din păcate, medicii şcolari sau medicii de familie care au efectuat triajele epidemiologice sunt de părere că de această situaţie se fac vinovaţi şi părinţii: "Sunt mulţi părinţi care sunt mai preocupaţi de serviciu, de a aduce un ban în casă, decât de copii. Înainte de a-i fi trimis la grădiniţă sau la şcoală, ar fi fost bine să observe dacă micuţii au bubiţe pe ei, să-i caute de păduchi şi să le fi adus la cunoştinţă aceste lucruri măcar cadrelor didactice, dacă nu medicilor de familie". Pe lângă aceasta, mai există o problemă: aceste boli sunt depistate la copii după mai multe zile de la începerea anului şcolar. Potrivit unui director de şcoală din Capitală, "un medic are de vizitat trei-patru şcoli pe săptămână. Cu ce şcoală să înceapă triajul epidemiologic şi cu care să îl termine? Până ajunge la a patra şcoală, copiii de aici se umplu de râie şi păduchi de la colegii purtători". (GABRIELA VLĂSCEANU)
EVENIMENTUL ZILEI
Râia şi păduchii merg de mână la şcoală  

Mii de elevi s-au întors din vacanţă cu pediculoză şi scabie.

Indiferent dacă învaţă în şcoli noi şi bine dotate sau în aceleaşi clădiri vechi care stau să le cadă în cap, mii de elevi s-au întors din vacanţă cu râie şi păduchi, pe lângă boli infectocontagioase - diverse tipuri de micoze, angine cu streptococ şi chiar hepatită. După cum arată datele centralizate de Autorităţile de Sănătate Publică (ASP) din judeţe, cele mai mai multe cazuri s-au înregistrat, ca şi în anii precedenţi, la elevii proveniţi din mediul rural. Controalele concertate ale ASP şi ale medicilor de familie au cuprins un număr mai ridicat de copii la acest început de an şcolar comparativ cu 2007-2008. Se remarcă o tendinţă de scădere a numărului de cazuri, dar cifrele sunt în continuare foarte îngrijorătoare pentru anul II de Uniune Europeană în care se află România. 

„Păduchii trag la curăţenie“

 În judeţul Sibiu au fost controlaţi peste 47.500 de elevi şi preşcolari. Dintre ei, 224 au fos găsiţi cu păduchi, şi 19 - cu râie. „Faţă de anul precedent, controlul nostru prin şcoli, grădiniţe şi licee a fost mult mai amplu, dar numărul de copii atinşi de pediculoză şi de scabie nu a crescut, ceea ce denotă un procentaj mai redus de cazuri, raportat la numărul celor controlaţi“, explică doctorul Simona Berariu, de la ASP Sibiu. „Păduchii trag la curăţenie, este un lucru bine ştiut. Şi cum elevii mai au obiceiul să-şi împrumute hainele unul altuia, este destul de simplu ca aceşti paraziţi să ajungă rapid la copiii sănă- toşi“, atrage atenţia oficialul ASP Sibiu. 

Situaţie variată şi alarmantă 

În judeţul Galaţi au fost controlaţi aproximativ 76.000 de elevi şi pre- şcolari. Dintre ei, 202 au fost găsiţi cu pediculoză şi opt cu scabie. Faţă de anul trecut, numărul elevilor depistaţi cu păduchi a crescut, dar a scăzut cel al „posesorilor“ de râie. 

În Cluj, o sută de şcolari şi preşcolari aveau pediculoză şi doar trei scabie, dintre cei peste 24.000 de copii verificaţi de ASP Cluj. O situaţie deloc roz se înregistra şi în judeţul Botoşani, aproximativ 500 de elevi fiind trimişi acasă din cauza păduchilor şi 75 pentru că aveau râie. (SORIN IORDACHE)
GÂNDUL
NELINIŞTIŢI 

Liderii maghiari agită discursul naţionalist

UDMR susţine că elevii români au „obligaţia morală” de a învăţa ungureşte

 „Copiii români trebuie să înveţe ungureşte în zonele unde trăiesc maghiari”, a declarat, la sfârşitul săptămânii trecute, preşedintele UDMR, Markó Belá. El a explicat că acesta ar fi, într-adevăr, un semn de „reciprocitate”. „Vorbim de reciprocitate doar atunci când este vorba despre noi, ungurii. Dar, dacă vorbim despre egalitate, atunci trebuie să existe reciprocitate. Copiii maghiari trebuie să înveţe româneşte şi asta este bine. Dar şi copiii români trebuie să înveţe ungureşte în zonele unde trăiesc maghiari”, a arătat liderul Uniunii. Mai mult, vicepreşedintele executiv al UDMR, László Bórbely, a susţinut că, pentru elevii români, aceasta este o „obligaţie morală” şi „ceva normal”. 

Deputatul PSD Vasile Puşcaş a reacţionat, ieri, la afirmaţiile liderilor Uniunii, arătând că Markó Belá ar trebui să înveţe limba Constituţiei şi a legilor României. „Ar fi de dorit ca şi Markó Belá să înveţe limba Constituţiei şi a legilor României. Păstrând «tradiţia» grupului politic căruia îi aparţine, liderul UDMR promovează un discurs dublu. 

Astfel, la Bucureşti, îi place limba oficială a guvernării, din care vrea să extragă cât mai multe foloase, iar la Târgu Mureş agreează o altă «limbă oficială»”, a arătat Puşcaş. (RALUCA DUMITRIU)

Fabrica de diplome

Camera Deputaţilor a votat, prinsă de voioşia aprobării pe bandă rulantă a tuturor fanteziilor, ce se vor transforma în voturi, nu doar o mărire de salariu iluzorie pentru dascălii învăţământului românesc. În aceeaşi zi, a mai dat un şut în fund şcolii, fără nici cea mai mică zvâcnire de conştiinţă: a acceptat ca toate universităţile acreditate din România pentru studii de licenţă să poată organiza nestingherite şi masterate şi doctorate, fără a fi evaluate.

Mai mult chiar, respingând ordonanţa de urgenţă a Guvernului, care încerca să facă puţină lumină în fabrica de diplome româneşti, a dat liber şi cheltuirii banilor pentru cercetare, fără ca programele de cercetare ale universităţilor să fie autorizate şi controlate, la capitolul calitate. În plus, ca o bomboană pe coliva şcolii, a reintrodus obligaţia ca toate universităţile să aibă preşedinte.

De ce este rău că s-a întâmplat astfel?

Întâi, pentru că, sub ambalajul îmbietor al autonomiei, în virtutea căreia unei universităţi pe care ai acreditat-o şi ai primit-o în cercul select al sistemului naţional de învăţământ, nu-i mai poţi pune nici o condiţie, se ascund cele mai rapace interese ale unor indivizi, ce-şi spun profesori universitari, dar numai asta nu sunt. 

Ştie o ţară întreagă că multe universităţi româneşti, şi de stat, dar mai ales particulare, nu sunt altceva decât nişte tonomate de diplome: dai banii de taxe, din ce în ce mai mari, obţii un petec de hârtie, ce-ţi dă dreptul la un loc de muncă bine plătit, chiar dacă posesorul habar nu are despre adevărurile profesiunii sale. Uniunea Europeană e foarte atentă cui şi în ce condiţii îi dă o diplomă universitară. La nivelul uniunii, prin deciziile de la Bologna, Lisabona, Roma, s-a spus limpede că se vor recunoaşte diplomele unei ţări în celelalte ale uniunii doar dacă o instituţie independentă de minister şi universităţi certifică respectivul program. Va spune că este în regulă, că sunt cadre didactice calificate să predea, că sunt cursuri bine făcute, că există laboratoare, că sunt întrunite toate condiţiile de calitate.

Ei bine, pentru noi, aici, pe Dâmboviţa, unde învăţământul a fost transformat în motor economic şi sursă de averi, calitatea este o poveste de adormit copiii. Isprava aparţine rectorilor universităţilor particulare, care, de altfel, în iarna acestui an, prin reprezentanţii aleşi în Parlament, au scos Legea nr. 2, ce introducea libertăţile sus menţionate. MEC, cel care a semnat toate aceste angajamente la nivelul UE, a emis ordonanţa de urgenţă, în iunie, tocmai pentru a nu permite să apară pe piaţă diplome ce nu vor avea nici o valoare.

Atât le-a trebuit deputaţilor şi senatorilor – profesori universitari – ca să li se deschidă apetitul de stăpâni. De ce să plătească domniile lor taxele de autorizare ARACIS-ului? De ce să-i mai verifice cineva, când ei sunt senatori şi deputaţi ai României?

Contează că universităţile mari şi serioase au acceptat să se supună acestui demers? Nu contează! Ei nu vor să dea din banii lor, adunaţi cu mare trudă de la credulii de studenţi, nici un cent. De fapt, nici nu-i interesează studentul român, decât ca un bun plătitor de taxe. Oligarhia universitară nu acceptă să i se mai pună vreo stavilă, când ştie că poate toca banii şi de la studenţi, şi de la stat, fără să dea cuiva socoteală.

În România este şi aşa suficientă debandadă în lumea învăţământului superior: la un loc sunt universităţi bune, cu cele numai bune de închis. Nimeni nu are curajul să facă ordine, iar când ministerul încearcă să dea, cât de cât, reguli, actele sale sunt spulberate de interesele politicienilor profesori.

Le pasă domnilor senatori de calitatea şcolii româneşti, cât vă pasă dumneavoastră de frunza galbenă din colţul străzii. În schimb, dacă-i asculţi, vei auzi că se dau de ceasul morţii de dragul calităţii învăţământului. (MELANIA MANDAŞ VERGU)
ZIUA 
Centre pentru elevii saraci

 -- Primaria Sectorului 3 a des­chis zece centre de zi pentru elevii aflati in dificultate - adica provin din familii cu o situatie financiara precara, monoparentale sau dezor­ganizate. 

"Principalul nostru obiectiv il reprezinta prevenirea abandonului scolar si a institutio­nalizarii copiilor. Le asiguram supraveghere si ingrijire completa pe timpul zilei - activitati de tip educational, socializare, consiliere si orientare sociala. Sprijinim atat copilul, cat si familia, asigu­randu-le primilor o dezvoltare armonioasa in raport cu varsta, iar adultilor - depasirea starii de dificultate in care se afla", ne-a declarat primarul Liviu Negoita.Centrele de zi sunt amenajate in scolile generale nr. 54, nr. 80, nr. 81 nr. 84, nr. 87, nr. 92, nr. 94, nr. 95, nr. 112 si nr. 116, unde elevii primesc, dupa orele de curs, asistenta de spe­cialitate in pregatirea lectiilor. Ei au astfel sansa de a aprofunda cunostintele dobandite in cadrul orelor de curs, precum si suport pentru orientarea scolara si profesionala. Totodata, scolarilor li se ofera meditatii pentru sus­tinerea cu succes a tezelor unice si a exa­menului de bacalaureat. In acelasi timp, ei sunt "prinsi" in activitati recrea­tive cu scop educativ - muzicale, sportive, foto etc. Copiii care provin din familii cu situatii financiare precare primesc zilnic o masa calda, precum si consiliere psihologica - atat ei, cat si parintii - si asistenta medicala de urgenta. (MAGDA SEVERIN)

SINDICATE

ADEVĂRUL

Sindicatele anunţă că vor continua acţiunile de protest
Organizaţiile sindicale anunţă că îşi vor continua acţiunile de protest şi nu exclud declanşarea grevelor generale anunţate, în domeniile care au declanşat conflictele de muncă, susţine Marius Petcu, preşedinte al CNSLR Frăţia.
Întâlnirea de vineri cu premierul Călin Popescu-Tăriceanu a fost o expunere a poziţiilor celor două părţi, fiecare menţinându-şi propria opţiune, a precizat liderul sindical. "Premierul ne-a atras atenţia că, dacă Curtea Constituţională şi preşedintele României vor da undă verde legii privind creşterile salariale în învăţământ cu 50 %, atunci domnia sa are şi alte variante de rezervă, iar această lege nu se va aplica, pentru că ea va atrage şi cererile din sănătate, ale funcţionarilor publici şi din alte sectoare", a spust Marius Petcu.

Pentru a rezolva, totuşi, această situaţie din sectorul bugetar, Petcu a afirmat că premierul a promis că va solicita discuţii cu partidele politice, patronatele şi sindicatele pentru ca, în decurs de şase luni, să pună bazele unei legi a salarizării personalului bugetar, în vederea eliminării discrepanţelor existente astăzi în sistem.

Premierul Călin Popescu-Tăriceanu a avut, vineri, consultări cu confederaţiile sindicale la Palatul Victoria.
(EDIŢIA DE VEST)

Avioane Craiova, a şaptea oară la mezat

Sindicaliştii de la Avioane Craiova solicită intervenţia Consiliului Suprem de Apărare a Ţării pentru a evita falimentul. Fabrica de Avioane Craiova ar putea fi salvată doar prin condiţionarea privatizării ei de achiziţionarea de aparate multirol.

Sindicaliştii de la Fabrica de Avioane Craiova solicită CSAT să condiţioneze achiziţionarea de avioane multirol de privatizarea uzinei din Bănie, pe care o văd, altfel, sortită pieirii. Ei susţin că procedura de privatizare ar trebui simplificată, mai ales că aceasta a eşuat de şase ori. 

La Avioane Craiova au mai rămas doar 680 de angajaţi, în urma nenumăratelor restructurări care au survenit din ‘90 şi până astăzi. Liderul sindical Victor Peţa crede că singura soluţie de salvare a uzinei din Craiova este implicarea directă  a şefului statului şi a premierului. 

“Consiliul Suprem de Apărare al Ţării (CSAT) ar putea decide ca furnizarea celor 48 de avioane multirol pentru Ministerul Apărării  să fie strâns legată de privatizarea uzinei. AVAS nu poate să facă acest lucru, însă la nivel de CSAT se poate”, este de părere Peţa. Acesta susţine că două companii importante ar fi interesate de privatizarea fabrici din Craiova în condiţiile în care li s-ar atribui contractul cu MApN. Este vorba de Alenia Aeronautica, prin  proiectul Eurofighter, şi SAAB-Suedia, cu aparatul JAS 39 Gripen, care ar fi interesate de a lua la pachet Avioane Craiova în contul contractului de 4,5 miliarde de euro acordat de statul român. 

Se încearcă o privatizare rapidă 

Liderul de sindicat de la Avioane Craiova a avut o serie de discuţii cu preşedintele AVAS, Teodor Atanasiu, şi au stabilit ca fabrica să fie scoasă cât mai rapid la privatizare. „Am vorbit cu domnul Atanasiu să reducă birocraţia la maximum şi să nu mai aşteptăm imediat după anunţul de privatizare 60 de zile, aşa cum este legal, ci doar 30. Noi sperăm ca până la mijlocul lunii noiembrie să ştim exact cine este interesat de fabrică”, a adăugat Peţa. În acest moment, Avioane Craiova are în derulare un singur contract, primit de la MapN, în valoare de 10 milioane de euro, pentru realizarea a două aparate „Şoim”. „Acest contract este o gură de oxigen şi pentru noi, dar şi pentru viitorul proprietar. Un an de zile vom avea de muncă”, este de părere Peţa. 

La sfârşitul lunii septembrie, AVAS a întrerupt procesul de privatizare cu cehii de la Aero Vodochody, pretenţiile acestora fiind considerate de oficialii români inacceptabile. (MARIUS PÂRLEA)
CRONICA ROMÂNĂ

Jucatorii din spatele tsunami-ului sindical

Cand toata lumea se intreba ce or sa mai scorneasca marii strategi lansatori de teme de campanii electorale, dat fiind faptul ca mai toate, inclusiv preferata- preferatelor “marea coruptie” au devenit asa, cam... prafuite si pe alocuri chiar carpacite, iata ca pe negandite a mai aparut una – protestele sindicale. Si inca una “beton”, sau cel putin asa ar spune gastile de cartier, dar si alti multi politicieni “de televizor”, cu sursa directa de inspiratie lingvistica la prima categorie. Scenariul a fost simplu, banal chiar, dar bine pus la punct, si asta ar putea fi si motivul pentru care liberalii au cazut asa, la o prima strigare, direct in freza lor pomadata de “dirijuitori de crestere roz economica”. Si atat de rapid li s-a sters liberalilor de pe fata zambetul de invingatori, incat Tariceanu chiar si-a pus problema unei demisionari “in corpore” a intregului Cabinet, acum pe ultima suta de metri de mandat. Sau, cel putin, asa sustin surse interne participante la sedintele BP. Deocamdata insa, a decontat doar Adomnitei, intr-o incercare disperata a taricenistilor de “spalare a imaginii”, insa nicio surpriza nu este exclusa. Gurile rele pomeneau, asa in treacat, ca si numele lui Orban ar fi fost bifat pe o anume lista...

Revenind insa la campaniile electorale si la ale lor teme de impact asupra populatiei... La ora actuala lucrurile par, la nivelul aparentelor, scapate de sub control, amplificate si de contextul economic nefavorabil international. Dar chiar asa o fi? Marile sindicate vor toate, asa deodata, mariri salariale cum nu au mai fost vreodata si ameninta cu proteste ample, ba chiar si cu o greva generala paralizanta. Greva... anticipata, asa ca un zvon (ciudat nu?) undeva prin vara, cand nimeni nu visa la majorari salariale, ci doar la vacanta de pe malul marii. Si niciun lider de sindicat nu pare a mai gandi rational. Nu mai conteaza nici previzibila cadere a leului, nici indicele inflatiei, nici deficitul economic, nici preconizatele scumpiri ori perspectiva umflarii pana dincolo de limita suportabilului ale facturilor de utilitati de iarna. Cat despre semnalele extrem de ingrijorate ale economistilor din afara... cine mai are timp sa le vada? In schimb ,(si mai ciudat!) doua televiziuni concurente, si culmea percepute ca fiind “simpatizante” de tabere politice adverse, se intrec intr-un demers aproape disperat de a intretine starea de nemultumire a populatiei, doar, doar, nu s-or razgandi sindicatele sa iasa in strada. Efortul mediei este atat intens si sustinut timp de mai multe zile incoace, ca si sa vrei si nu poti sa nu te duci cu gandul la o... campanie. De fapt... o anticampanie! De dimineata pana seara, se organizeaza tot felul de talk-show-uri pe tema pensiilor si salarilor imense, se fac comparatii de pensii organizate... cat mai comercial - 350 milioane versus 3 lei, director de nu stiu care institutie, cu 250 milioane, versus nu stiu ce artist cunoscut, cu 5-6 milioane... La sensibilizare mai pune umarul si ministrul Muncii, fost director al Casei de pensii, precum si-un cor intreg de politicieni “oripilati” de-a dreptul de salariul imens al directorului Fondului Proprietatea sau de cel al ANRE. Mai nou, in hora “uimitilor” se prinde si Presedintele, care condamna „nesimtirea” imbuibatilor directori de bugetari de la tribuna Cotroceniului... “Gaselnita” este magnifica, intrucat vizeaza exact singurul punct la care romanul mai este sensibil, mai exact – buzunarul propriu. Concret si la obiect, cetateanul afla cu stupoare ceea ce “miratii” politicieni de la televizor stiau bine de multi ani, ca doar s-au perindat mai toti pe la guvernare tot ei facand Legea salarizarii bugetarilor si cea a pensiilor atat de permisive la abuzuri. Legi, de care toti acum se mira de cat de prost concepute sunt, de parca ele ar fi aterizat in Monitorul Oficial direct din Cosmos. Cine are insa timp si de detalii? La zid sunt pusi poate doar liberalii sub tirul concertat al taberelor adverse... Dar viata electorala e dura si cine se lauda nesustenabil, plateste. Dincolo insa, de aspectele poleite ale luptei de campanie, si de cine si cum va pune mana, in viitorul mandat, pe gestionarea resurselor, prin targ circula vorba ca actualul circ ar mai avea si o anume “motivatie” mult mai pragmatica. Adica financiara. Se spune, de pilda, ca un mare mogul (sau chiar mai multi!) ar fi extrem de interesati ca Fondul Proprietatea sa ajunga sa fie listat la Bursa. De ce? Pentru a cumpara actiuni... Si se mai vorbeste si de miza - Nuclear Electrica, care are 10% din actiuni, iar cel care ar cumpara Fondul ar deveni automat si proprietar pe 10% din Nuclear Electrica... Ce legatura are Fondul cu majorarile salariale? Pai, cam acolo ar fi si solutia pentru sustenabilitate. Iar cireasa de pe tort este barfa ca “mogulul” despre care se presupune ca ar fi interesat de afacere i-ar fi sfatuit prieteneste pe mai multi politicieni ca sa voteze cu ambele maini cresterea salariala a profesorilor. De unde, dupa cum se stie, a si pornit tsunami-ul. Poate ca or fi doar barfe... Dar iata ce frumos se leaga totul, chiar dincolo si de culise, iar nodul gordian nu pare a fi deloc acolo unde este aratat cu degetul. Adica in media. Acolo doar se vorbesc... vorbe. (DIANA NEDELCU)
GÂNDUL

În exploatările miniere din Bazinul Olteniei

Grevă pentru 1 miliard de euro
Din cauza blocajului financiar, minerii îşi primesc salariile din credite

Vineri dimineaţă, nici un ortac din exploatările miniere din Bazinul Olteniei nu a intrat la lucru. Culmea, în nebunia generală privind majorarea salariilor în toate sectoarele, minerii n-au intrat în grevă pentru a cere mai mulţi bani pentru ei. Vor doar banii datoraţi Societăţii Naţionale a Lignitului de beneficiarii cărbunelui livrat. Suma este astronomică: 1 miliard de euro, facturi neachitate de societăţi de stat. De pildă, Regia pentru Activităţi Nucleare (RAN) „uită” din 2007 să onoreze facturi în valoare de 2.500 de miliarde de lei noi. Alţi doi beneficiari cu datorii imense, 1.000 de miliarde de lei noi, în total, sunt CET Arad şi CET Oradea. 

„Deocamdată, salariile se achită, dar cu întârzieri. Şi se achită din credite, ceea ce nu ştiu cât timp va putea continua. Pur şi simplu, companii ale statului, din subordinea Ministerului Economiei sau a autorităţilor locale ne bagă în faliment. Nu mai avem cu ce să ne plătim furnizorii şi nu vom mai avea cum să lucrăm. Nu mai putem să reparăm excavatoarele, nu mai putem să facem decopertări... Asta în timp ce cel mai mare datornic al nostru, Regia pentru Activităţi Nucleare, cumpără cărbune din Serbia. Pe sârbi îi plăteşte la şase zile de la livrare, pe noi nu ne-a plătit din 2007. Mai rău, anul acesta RAN a comandat la SNLO 19 milioane de tone. Nu ne-au plătit comanda, dar nici măcar n-au mai catadicsit să-şi ridice cărbunele care între timp ne-a blocat şi depozitele”, explică Octavian Luca, vicepreşedintele Federaţiei Naţionale Mine Energie. 

 Sindicaliştii spun că au încheiat încă din luna august un protocol cu Ministerul Economiei pentru rezolvarea facturilor neonorate de companii de stat. Protocolul a rămas, însă, fără urmări. „Aşa au falimentat şi exploatările miniere de la Ploieşti. Beneficiarii cărbunelui nu au plătit la timp, minerii la rândul lor nu au avut cu ce să-şi plătească furnizorii, iar furnizorii au cerut declararea falimentului. Din 15.000 de mineri, cât lucrau la Ploieşti în 1990, acum mai lucrează 200 - şi ăia reprofilaţi în paznici ai utilajelor care au mai rămas”, spune Luca. 

Dacă Ministerul Economiei nu rezolvă urgent blocajul financiar al SNLO, minerii au de gând să intre, peste două săptămâni, în grevă pe termen nelimitat. „Totul se desfăşoară haotic. Când nu mai este apă în lacurile de acumulare sau când este iarna grea, ăştia de la minister tăbară pe noi să dăm mai mult cărbune. N-au nici un fel de plan şi nu pricep că nu poţi să măreşti producţia spontan. Carierele trebuie pregătite din timp, trebuie să decopertăm terenul ca să avem front de lucru”. (CATERINA NICOLAE)
ALTE ŞTIRI

COTIDIANUL

Tăriceanu tocmai a triplat lefurile directorimii de stat

Guvernul a eliminat limita maximă a salariilor directorilor din companiile de stat. Acestea au crescut cu până la de trei ori, fiind stabilite acum de Consiliile de Administraţie, ai căror membri sunt plătiţi cu 20 la sută din leafa directorului.

O ordonanţă de urgenţă adoptată de Guvern în luna august elimină obligativitatea ca salariile directorilor din companiile de stat să fie cel mult egale cu cel al unui secretar de stat, prevedere impusă în anul 2001. Potrivit ordonanţei, salariile directorilor se stabilesc de către Consiliile de Administraţie ai căror membri primesc lunar indemnizaţii reprezentând 20 la sută din salariul directorului, deci au un interes direct să-i stabilească un salariu cât mai mare. Guvernul a motivat această modificare prin faptul că vrea să unifice modul de salarizare a managerilor companiilor private cu cel din companiile de stat. Cotidianul a aflat noile salarii ale unor directori de companii publice şi a constatat că acestea au crescut cu un indice cuprins între 100 şi 200 la sută. 

La acestea se adaugă sporurile legale, salarii compensatorii în caz de concediere înainte de expirarea mandatului şi o primă de 12 salarii pe an dacă acesta îşi îndeplineşte criteriile de performanţă. 

Liberalul Dorel Oroş de la Sălaj, noul şef al Romsilva, are acum un salariu de 30.790 de lei. Acest salariu a fost stabilit de Consiliul de Administraţie al Regiei, întrunit imediat după numirea în funcţie a lui Oroş, în luna august. „Consiliul de Administraţie a analizat sarcinile pe care le am de îndeplinit şi a decis suma care mi se cuvine. Aici este muncă multă şi, având în vedere acest lucru, Consiliul de Administraţie a considerat că acest salariu este potrivit“, a spus Oroş. El consideră că nu este un salariu mare, mai ales că trebuie să plătească impozite şi nici nu are unele avantaje pe care le au alţi salariaţi. Nici în comparaţie cu vechiul director, care câştiga sub 10.000 de lei lunar, nu este un salariu mare, spune Oroş. „Nu este mult, mai ales că nu primesc nici măcar tichete de masă“, s-a plâns directorul general al RNP. Cu toate acestea, Oroş a câştigat tot anul trecut, cât a fost directorul Direcţiei Silvice Zalău, doar ceva mai mult decât primeşte acum într-o lună. Astfel, potrivit declaraţiei sale de avere, în 2007, Oroş a câştigat din salariul de director 37.533 de lei. 

În plus, Oroş va beneficia de o primă foarte importantă la finalul acestui an. Aceasta întrucât există o reglementare legală foarte avantajoasă potrivit căreia directorului i se poate acorda un premiu anual în valoare de cel mult 12 remuneraţii brute lunare, proporţional cu gradul global de depăşire a obiectivelor şi criteriilor de performanţă stabilite prin contractul de mandat. În acest fel, salariul anual al directorului general al Romsilva se dublează, ajungând la 720.000 de lei, adică 200.000 de euro. 

La cei 720.000 de lei se adaugă sumele care le revin membrilor Consiliului de Administraţie. Astfel, cei nouă care au decis salariul lui Oroş au dreptul lunar la 20% din suma cuvenită directorului general drept salariu. În acest fel, fiecare primeşte lunar 6.000 de lei, ceea ce înseamnă că, anual, Romsilva plăteşte pentru aceştia aproape 650.000 de lei. Bugetul RNP trebuie să acopere anual doar pentru zece oameni 1,370 miliarde de lei. 

Directorul general al Companiei Naţionale Poşta Română (CNPR), Dan Mihai Toader, şi-a renegociat cu membrii Consiliului de Administraţie cuantumul remuneraţiei lunare. Acum el are o leafă lunară de 20.000 de lei. În 2005, directorul general al CNPR avea un venit lunar net de 3.805 lei, iar în 2006, de 7.251 de lei. Directorul general al CNPR nu şi-a completat declaraţia de avere cu veniturile încasate pe anul 2007. Aceste modificări au fost făcute printr-un act adiţional la contractul de mandat al lui Dan Mihai Toader. Potrivit articolului 5, alineatul 1, „remuneraţia lunară a mandatarului se diminuează proporţional cu gradul global de neîndeplinire a obiectivelor şi criteriilor de performanţă stabilite prin contract, dar nu mai mult de 30% din nivelul acesteia“. Conform articolului 5, alineatul 5, directorul general al CNPR va primi „un premiu anual de cel mult 12 remuneraţii brute lunare“ în cazul în care îşi va îndeplini obiectivele. Potrivit unui grafic aflat în posesia Cotidianului, Dan Mihai Toader şi-a îndeplinit obiectivele de performanţă pe 2008, ceea ce înseamnă că va încasa la sfârşitul anului 240.000 de lei. 

„Acest act la care faceţi dumneavoastră referire nu e nici un secret. E un act adiţional la contractul meu de mandat, iar venitul meu lunar este într-adevăr de 20.000 de lei brut, nu net. Actul a fost negociat de mine împreună cu cei nouă membri CA şi apoi aprobat de membrii AGA. Totul este legal“, ne-a declarat Dan Mihai Toader. Conform legislaţiei în vigoare, un membru al Consiliului de Administraţie primeşte o remuneraţie în cotă de 20% din venitul lunar al directorului companiei. Prin urmare, interesul unui membru al CA e ca şeful companiei să aibă o leafă cât mai mare, pentru că astfel îi creşte şi lui cuantumul indemnizaţiei. 

Remuneraţia-tip pentru un director din cadrul Ministerului Transporturilor este de 15.000 de lei, dar aceasta se poate dubla. Ministerul a realizat un contract de mandat model pentru toţi directorii din subordinea sa. Acesta nu cuprinde nici salariul managerului şi nici indicatorii de performanţă, valorile urmând să fie stabilite la nivelul companiilor. Contractul prevede că, în cazul în care indicatorii sunt atinşi, managerul primeşte o primă egală cu veniturile sale pe 12 luni, deci îi dublează veniturile. În cazul în care criteriile nu sunt respectate, veniturile se micşorează proporţional, dar nu cu mai mult de o treime. În cazul în care este dat afară, managerul, cu contract pe patru ani, este îndreptăţit să ceară restul remuneraţiilor pentru perioada rămasă. Remuneraţia directorului general al societăţii care administrează reţeaua feroviară CFR SA, Constantin Manea, a crescut de la aproximativ 6.000 la 16.000 de lei, fără a lua în calcul prima anuală care îi poate dubla salariul. Dorin Debucean, directorul Companiei de Drumuri Naţionale de Autostrăzi, sare, odată cu contractul de mandat, de la 11.000 la 16.000 de lei, tot fără primă anuală. Singurul director care vorbeşte deschis despre veniturile sale este Alexandru Noapteş, de la CFR Călători. „Suma este de 15.000 de lei. Este cu 5% mai mare decât cea dinainte“, spune acesta. 

Ministerul condus de Ludovic Orban a secretizat orice informaţii privitoare la contractele de mandat ale directorilor, refuzând să facă publice contractele, remuneraţiile directorilor şi criteriile de performanţă. Potrivit legii, contractul de management trebuie întocmit de către Consiliul de Administraţie al fiecărei companii. Acestea sunt alcătuite în mare parte însă din persoane fără nici o legătură cu specificul acesteia. Consiliul de Administraţie al CFR SA, condus de Constantin Manea, director general, mai include pe lângă acesta un director din Ministerul Economiei şi Finanţelor, altul din Compania de Autostrăzi, un consilier personal al ministrului şi şapte persoane aduse de Orban de la partid. La Compania de Autostrăzi găsim un vicepreşedinte al Autorităţii pentru Persoanele cu Handicap, consilieri personali ai ministrului Orban cu studii medii sau rude ale consilierilor. „Criteriile şi le-au pus chiar directorii şi au fost puse în bătaie de joc“, spun surse din minister, sub protecţia anonimatului. Puse cu mânuţa lor, este greu de crezut că directorii şi-au stabilit nişte ştachete greu de atins. Sursele afirmă că la sumele din contracte se aplică sporul de vechime de 25% şi cel de conducere de 50%. Dacă se ia în calcul şi prima anuală de 12 salarii, rezultă că un director poate ajunge la 41.000 de lei pe lună, adică peste 10.000 de euro. 

CA de la Poşta Română: 

• Dan Mihai Toader, preşedinte 

• Grigore Barna 

• Victor Pânzaru, administrator CNPR 

• Szabolcs Olosz, şef de cabinet al ministrului MCTI 

• Ionuţ Negrescu, administrator CNPR 

• Vasile Florea, director economic MCTI 

• Mihai Constantin Hura 

• Cristian Nicolae Stoina, director executiv al Fiscului Bucureşti 

• Monica Gandiciou 

CA de la Romsilva 

• Dorel Oroş - preşedinte (director general Romsilva) 

• Gelu Diaconu (vicepreşedinte ANAF, reprezentantul Ministrului Finanţelor) 

• Ciprian Pahonţu ( reprezentantul Ministerului Agriculturii) 

• Cosmin Popescu (reprezentantul Ministerului Mediului) 

• Călin-Bogdan Găurean (reprezentantul Ministerului Justiţiei) 

• Victor Păcurar (reprezentantul Facultăţii de Silvicultură şi Exploatări Forestiere Braşov) 

• Adrian Panait (economist) 

• Maria Cristina Manda (jurist - este consilier al ministrului de Interne, mai este membru în CA Comicex şi în Consiliul de Supraveghere AVAS) 

• Gabor Imre (specialist)
(Mihaela Radu, George Lacatus, Doru Cireasa)
Tăriceanu face un mic pas înapoi în problema salariilor nesimţite

Premierul Tăriceanu e de acord cu veniturile de zeci de mii de euro ale directorilor companiilor de stat, dar a acceptat să reducă lefurile şefilor de agenţii guvernamentale.

Primul-ministru Călin Popescu Tăriceanu a convocat ieri, la Palatul Victoria, o întâlnire pe tema salariilor din agenţiile şi autorităţile aflate în coordonarea Guvernului, precum şi din societăţile comerciale cu capital de stat. În urma acestei analize s-a stabilit ca Ministerul Muncii şi Ministerul Economiei şi Finanţelor să prezinte în şedinţa de guvern de azi o Notă comună prin care să fie stabilite o serie de principii privind salarizarea din cadrul autorităţilor şi agenţiilor aflate în coordonarea Guvernului şi din cadrul societăţilor comerciale cu capital de stat. Printre acestea, limitarea salariilor din agenţiile guvernamentale la nivelul de salarizare a uni secretar de stat şi participarea demnitarilor la maximum un Consiliu de Administraţie. Publicitate

  În ceea ce priveşte salarizarea directorilor din companiile de stat, premierul a decis, vag, că acestea se stabilesc „în funcţie de performanţă“.

De altminteri, premierul a avut ieri o reacţie nervoasă faţă de articolul din Cotidianul, în care scriam despre faptul că guvernul a eliminat pragul maxim de salarizare al acestor directori: „Dacă vorbim despre economie de piaţă în România, trebuie să lăsăm la o parte şi populismul, şi comunismul. Nu putem avea societăţi comerciale cu capital de stat sau majoritar de stat unde salariile celor care le conduc să fie într-o diferenţă uriaşă faţă de sectorul privat, pentru că atunci ne putem aştepta doar la o performanţă execrabilă. Toţi oamenii de valoare vor pleca în mediul privat“, a declarat ieri, premierul Tăriceanu, citat de NewsIn, ca reacţie la articolul apărut ieri în Cotidianul - „Tăriceanu tocmai a triplat lefurile directorimii de stat“. Însă „oamenii de valoare“ despre care vorbeşte premierul sunt întotdeauna numiţi pe criterii politice, după algoritmul de guvernare, şi nu sunt recrutaţi după criterii profesionale. 

Cotidianul a scris ieri că obligativitatea ca salariile directorilor companiilor de stat să fie cel mult egale cu leafa unui secretar de stat, prevedere impusă în 2001, a fost eliminată de guvernul Tăriceanu anul acesta, în luna august. Ordonanţa de urgenţă care decide acest lucru stabileşte că salariul şefului unei companii de stat se stabileşte prin negociere directă între membrii Consiliului de Administraţie şi manager.

Cum remuneraţia unui membru al CA este egală cu 20% din leafa directorului companiei, interesul membrilor CA e ca şeful lor să aibă un salariu cât mai mare. Imediat după publicarea acestei ordonanţe în Monitorul Oficial, majoritatea managerilor companiilor de stat s-au grăbit să-şi renegocieze salariile, care s-au dublat sau chiar triplat după negocieri. 

Liberalul Dorel Oroş, noul şef de la Romsilva, are în prezent o leafă lunară de 30.790 RON, în contextul în care venitul lui pe 2007 a fost de 37.533 RON. Dan Mihai Toader, directorul general al Poştei Române, după renegociere, are o leafă de 20.000 RON lunar, el având înainte un salariu de trei ori mai mic.

Conform unui act adiţional la contractul său de muncă, Toader va încasa la sfârşitul anului 240.000 de RON, banii reprezentând „un premiu anual de 12 remuneraţii brute“. Managerii companiilor din cadrul Ministerului Transporturilor au o leafă nouă de 15.000 RON lunar, iar dacă îşi îndeplinesc obiectivele vor încasa şi ei la sfârşitul anului un premiu de 12 salarii brute. (GEORGE LĂCĂTUŞ)

Lefegii la stat pe sute de mii de euro

În afară de directorii din companiile de stat, înalţi funcţionari publici din actualul guvern sunt beneficiarii unor sinecuri de zeci şi chiar sute de mii de euro. Ei îşi rotunjesc veniturile din participările în AGA şi CA.
Clientela liberală a luat cu asalt Ministerul Economiei şi Finanţelor (MEF), deoarece în această instituţie se găsesc cel mai bine plătite posturi în Consiliile de Administraţie (CA) şi în Adunările Generale ale Acţionarilor (AGA) ale diferitelor societăţi comerciale, unde statul este acţionar unic sau majoritar. Teoretic, înalţii funcţionari publici sunt încadraţi în minister pe o leafă aferentă funcţiei de secretar sau subsecretar de stat. Practic, indemnizaţiile primite din participările în diverse AGA sau CA depăşesc de zece ori nivelul unui salariu de simplu funcţionar public. 

Cel mai bine plătit manager al unei societăţi unde statul este acţionar majoritar este Daniela Lulache, şefa Fondului Proprietatea (FP).
Potrivit unor informaţii obţinute de la acţionarii FP şi publicate în exclusivitate de Cotidianul în 18 iunie 2008, Daniela Lulache câştigă lunar 17.000 de euro, adică 204.000 de euro pe an. Lulache este naşa ministrului liberal al Administraţiei şi Internelor, Cristian David. Acţionarii FP au declarat, pentru Cotidianul, că nu i-a consultat nimeni cu privire la cuantumul lefii Danielei Lulache. „Sunt surprinsă că eventualii acţionari nemulţumiţi au ales calea presei pentru a-şi exprima nemulţumirile şi nu ne-au adresat nici o solicitare nouă“, a declarat Lulache pentru Cotidianul. 

Eugen Orlando Teodorovici, secretar de stat la MEF, a câştigat anul trecut 141.000 de euro. Venitul total al lui Teodorovici în 2007 a fost de 507.126 lei, adică 141.000 de euro, ceea ce înseamnă o leafă de 11.700 de euro lunar. El a câştigat din participările în diverse AGA şi CA de peste zece ori mai mult decât leafa de secretar de stat. La un asemenea venit, el a putut să împrumute de la BCR 632.000 de euro. 

Elena Doina Dascălu, secretar de stat la MEF, a încasat în 2007 peste 113.000 de euro. Ea a fost în CA-urile de la Monitorul Oficial, Romatsa şi Daewoo Mangalia Heavy Industries. A fost numită membru al Comitetului Interministerial de Garanţii şi Credite de Comerţ Exterior al EximBank, de unde a încasat aproape 120.000 de lei, membru în Comisia de privatizare a Electrica Muntenia Sud (88.442 lei) şi a mai câştigat 9.000 de lei din poziţia de membru în Consiliul Superior al Camerei Consultanţilor Fiscali. Elena Doina Dascălu este o apropiată de-a vicepreşedintelui PNL, Dan Radu Ruşanu. În lucrarea sa de doctorat, „Controlul şi auditul administraţiei fiscale“, Ruşanu apare coautor al unei cărţi de economie publicată în 2005, „Finanţe Publice“, împreună cu Doina Dascălu. Cei doi au susţinut împreună numeroase comunicări ştiinţifice pe teme economice la Universitatea „Spiru Haret“. Toate aceste comunicări au fost trecute în lucrarea de doctorat a lui Ruşanu. Leafa de secretar de stat pe 2007 a Doinei Dascălu este de 46.761 de lei. Ea a avut, în schimb, anul trecut un venit total de 407.156 de lei, de aproape nouă ori mai mult decât salariul de încadrare ca simplu funcţionar public. Întrebată pe ce criterii a fost numită în aceste posturi, Dascălu ne-a explicat: „Am fost numită la propunerea ministrului de Finanţe, în 2005, iar premierul Tăriceanu a aprobat. Cu domnul Ruşanu mă cunosc de la Universitatea «Spiru Haret», unde predăm împreună, şi într-adevăr am susţinut împreună nişte colocvii“. 

Soţul Doinei Dascălu este Romulus Dascălu, directorul general al distileriei fraţilor Micula, SC Scandic Distilleries SA, şi al altor firme mai mici ale acestora. Fără să fie funcţionar public, Romulus Dascălu a fost numit şi el în două CA, unde este acţionar statul, la Formenerg şi la Icemenerg, de unde a încasat 20.000 de lei. Întrebat cum a fost numit în aceste CA, Romulus Dascălu ne-a declarat: „Am depus o cerere, la care am anexat CV-ul meu, în care le-am explicat că am o experienţă de manager de 14 ani. Cererea am făcut-o în calitate de vicepreşedinte al Uniunii Generale a Industriaşilor din România (UGIR), eu fiind şeful Asociaţiei Patronatului din Industria de Alcool. M-am descurcat şi în cele două CA şi la celelalte opt firme, pentru că eu lucrez 16 ore pe zi“. 

Daniel Chiţoiu, preşedintele ANAF, a încasat anul trecut 97.500 de euro, adică 351.000 de lei. Leafa lui în mod normal e de numai 46.350 de lei, ceea ce înseamnă că şeful Fiscului a încasat de 7,5 ori mai mult decât leafa ce i se cuvenea. El a fost în CA de la CEC şi şeful auditului de la această bancă, de unde a încasat peste 194.000 de lei. Chiţoiu a mai fost membru în CA la SNR, membru CIFGA şi e preşedintele Camerei Consultanţilor Fiscali. Surse din ANAF şi MEF susţin că Daniel Chiţoiu e finul lui Dan Radu Ruşanu. 

Gelu Ştefan Diaconu, vicepreşedinte ANAF şi fost şef al vămilor, a încasat anul trecut 91.200 de euro. El a fost membru în două CA, la EximBank, de unde a primit 226.820 de lei, şi la Romsilva, unde a fost remunerat cu 34.500 de lei. Aceleaşi surse susţin că şi Diaconu este un apropiat de-al lui Radu Ruşanu. Vicepreşedintele PNL, Dan Radu Ruşanu, a fost contactat mai multe zile la rând, dar a refuzat să stea de vorbă cu noi. 

Alice Cezarina Bîtu, secretar de stat la MEF, a fost remunerată anul trecut cu 85.300 de euro. Ea a fost în două CA, un AGA şi la EximBank. Cei mai mulţi bani i-a încasat de la CEC: 170.000 de lei. Cătălin Doica, alt secretar de stat de la MEF, a avut în 2007 un venit de 84.500 de euro. A făcut parte din nouă CA (completate indescifrabil), cei mai mulţi bani încasându-i de la CEC: 131.652 de lei. El a făcut împrumut la bănci în valoare de 508.390 de euro. 

Eugen Ciorici, vicepreşedinte ANAF, a fost remunerat anul trecut cu 79.200 de euro. El a fost numit în şase AGA şi CA, cei mai mulţi bani încasându-i de la Banca de Export-Import a României: 88.000 de lei. 

Şerban Pop, cel de-al treilea vicepreşedinte al ANAF, e avocat şi a câştigat anul trecut în jur de 900.000 de euro practicându-şi meseria. Declaraţia lui de avere atrage atenţia prin banii rulaţi de acesta: a vândut un teren şi un apartament cu 3.241.000 de euro; a dat împrumut 1.250.000 de euro la două persoane fizice, după care a făcut cinci credite la două bănci ca să împrumute 1.877.222 euro. 

Varujan Vosganian şi-a rotunjit leafa de ministru cu participarea în Comisia de privatizare a Electrica SA, ca preşedinte. El a încasat astfel 88.442 de lei. În total, Vosganian a avut un venit de aproape 39.000 de euro. Finul său, Dumitru Cocea, care la minister îndeplineşte funcţia de şef de cabinet, a încasat 60.000 de lei ca membru în CA de la Transelectrica şi Hidroelectrica. Naşul Vosganian şi finul Cocea sunt acţionari la aceeaşi firmă, Euroeconomic SA, unde finul Cocea este şi administrator. Cenzorul acestei firme, Bartumian Drtad - născut la Erevan, Armenia, a fost adus la MEF pe post de curier personal al ministrului Vosganian. 

Întrebat pe ce criterii şi-a numit subalternii în AGA şi CA-uri, Vosganian ne-a răspuns prin biroul de presă: „Reprezentanţii MEF în Consiliile de Administraţie trebuie să aibă studii superioare, experienţă în funcţii ce implică decizii administrative şi/sau elaborare/implementare strategii sau plan de afaceri; să cunoască politica instituţiei reprezentate - MEF (obiectivele şi criteriile de performanţă stabilite de MEF, bugetul de venituri/cheltuieli aprobat pentru fiecare an etc.)“. În legătură cu finul său, Vosganian a precizat: „Dl Dumitru Cocea ocupă funcţia de director de cabinet al ministrului Economiei şi Finanţelor şi a fost numit în funcţie în baza prevederilor legale în vigoare“. 

Topul beneficiarilor de sinecuri 

· Daniela Lulache, preşedinta Fondului Proprietatea: 204.000 de euro 

· Eugen Orlando Teodorovici, secretar de stat la MEF: 141.000 de euro 

· Elena Doina Dascălu, secretar de stat la MEF: 113.000 de euro 

· Daniel Chiţoiu, preşedintele ANAF: 97.500 de euro 

· Gelu Ştefan Diaconu, vicepreşedinte ANAF: 91.200 de euro 

· Alice Cezarina Bîtu, secretar de stat la MEF: 85.300 de euro 

· Cătălin Doica, secretar de stat la MEF: 84.500 de euro 

· Eugen Ciorici, vicepreşedinte ANAF: 79.200 de euro 

· Varujan Vosganian, ministrul Economiei şi Finanţelor: 39.000 de euro

(GEORGE LĂCĂTUŞ)

CURIERUL NAŢIONAL

Salarii şi nesimţire

Nicolae Opriş (ANRE) a avut în 2007 un venit de peste 46.000 euro

Un şef de la ANC poate câştiga 4.000 de euro pe lună

Băsescu: Salariile uriaşe pe care le au şefii unor agenţii sunt "expresia nesimţirii" factorului politic

Cel mai mare venit brut anual al unui director din cadrul Autorităţii Naţionale de Reglementare în domeniul Energiei (ANRE) a fost de 177.295 lei, reprezentând veniturile realizate în 2007 de vicepreşedintele ANRE, Nicolae Opriş, potrivit declaraţiilor de avere publicate de ANRE. "ANRE nu primeşte niciun fel de fonduri publice de la bugetul de stat. Salariaţii ANRE nu sunt funcţionari publici, aceştia fiind personal contractual, conform legislaţiei specifice. Din acest punct de vedere, pentru această categorie de personal, se aplică prevederile Codului muncii, potrivit cărora salariul este confidenţial, angajatorul având obligaţia de a lua măsurile necesare pentru asigurarea confidenţialităţii", se arată într-un comunicat. Conform prevederilor legale în vigoare, personalul ANRE este personal contractual căruia îi sunt aplicabile prevederile Codului muncii, respectiv Legii nr.53/2003, precizează reprezentanţii ANRE. De asemenea, conform art.158, salariul este confidenţial, angajatorul având obligaţia de a lua măsurile necesare pentru asigurarea confidenţialităţii.

"Pentru a elimina suspiciunile din mass-media cu privire la veniturile personalului de conducere din ANRE, o parte din directorii din cadrul autorităţii au decis din propria voinţă să-şi facă publice toate veniturile realizate din activitatea desfăşurată în anul 2007",  a anunţat autoritatea, informează NewsIn. Astfel, directorul general al departamentului Preţuri şi Tarife în domeniul gazelor naturale, Gabriel Sârbu, a avut un venit brut anual de 144.682 lei, directorul general al departamentului Preţuri şi tarife în domeniul energiei electrice, Viorel Alicuş, a avut un venit brut anual de 142.445 lei, directorul general la departamentul Control şi Protecţia consumatorilor, Eugen Georgescu, a avut în 2007 un venit brut anual de 133.937 lei, iar  directorul general al departamentului Piaţa de gaze naturale, Zoltan Nagy-Bege, 81.452 lei.

În ceea ce priveşte veniturile anuale încasate de preşedintele ANRE, Gergely Olosz, acestea au fost de 137.530 lei, dintre care 115.449 lei salariul de preşedinte al ANRE, potrivit declaraţiilor sale de avere publicate pe portalul companiei.

Gergely Olosz se strecoară printre legi

Preşedintele ANRE, Gergely Olosz, validat miercuri ca deputat, a declarat vineri pentru NewsIn că nu va renunţa la niciuna dintre demnităţi şi-şi va ridica salariul atât de la Autoritate, cât şi de la Parlament. 

"Nu mi-am dat demisia de la preşedinţia ANRE. Îmi voi desfăşura în continuare activitatea simultan în cadrul Autorităţii, dar şi ca deputat. Am acest drept să iau banii din ambele locuri. Sunt dispus să duc mai departe ambele activităţi simultan. Am dreptul, conform Legii care reglementează statutul senatorilor şi deputaţilor, să îmi anunţ decizia în termenul prevăzut de lege, după validarea mea ca deputat", a declarat vineri preşedintele ANRE, Gergely Olosz, pentru NewsIn. El a precizat că îşi va dona indemnizaţia de deputat.

Deşi, potrivit statutului parlamentarului, calitatea de deputat sau de senator este incompatibilă cu exercitarea oricărei funcţii publice de autoritate, cu excepţia celei de membru al Guvernului, Olosz poate să nu renunţe la niciuna dintre demnităţi, profitând de termenul scurt până la alegeri, 50 de zile, care se încadrează aproape exact în termenul în care el ar trebui să facă o opţiune, respectiv 45.

Astfel, potrivit statutului senatorilor şi deputaţilor, într-o situaţie de incompatibilitate cel în cauză trebuie să notifice, în termen de 15 zile, Biroul permanent al Camerei din care face parte, despre această situaţie. După expirarea acestui termen, mai are la dispoziţie alte 30 de zile pentru a opta pentru una dintre demnităţi, în caz contrar fiind considerat demisionat de drept. Olosz a fost validat deputat pe 8 octombrie, adică cu exact 53 de zile înainte de alegeri.

Olosz Gergely a fost numit în funcţia de preşedinte al ANRE în luna martie 2007.

ANI verifică veniturile preşedintelui ANRE

Agenţia Naţională de Integritate (ANI) verifică averea preşedintelui ANRE, Gergely Olosz, care a precizat în declaraţia sa de avere că veniturile sale sunt confidenţiale, potrivit unor surse din cadrul Agenţiei. Potrivit aceloraşi surse, ANI a demarat şi verificarea veniturilor şefului Autorităţii Aeronautice Civile, Florea Geică.

ANRE este o instituţie publică independentă care reglementează pieţele de energie electrică şi de gaze naturale. 

Autoritatea stabileşte reguli necesare funcţionării pieţei şi se asigură că acestea sunt respectate de toţi participanţii. De asemenea, autoritatea acordă licenţe şi autorizaţii care dau posibilitatea companiilor să opereze pe piaţa de energie electrică.

Salarii uriaşe şi la ANC

Realitatea TV a intrat în posesia contractului colectiv de muncă secretizat al bugetarilor de la ANC pe care îl puteţi acum consulta pe site-ul postului Realitatea TV. Însumând toate sporurile şi indemnizaţiile de care se bucură angajaţii de la Autoritatea Naţională de Comunicaţii (ANC), un şef poate depăşi 4.000 de euro pe lună. Iar şefii nu sunt puţini, aproape o treime din angajaţi deţin funcţii de conducere, potrivit postului de televiziune.

Baza de calcul de la care se porneşte este 394 lei, sumă la care se aplică un coeficient de multiplicare de până la 17,5. Rezultă astfel un salariu de bază de 6.895 lei. "De aici încep sporurile. 8% indice de actualizare, 50% indemnizaţie de conducere, aproximativ 15% pentru vechime în muncă, 15% spor de confidenţialitate, 15% spor de tehnicitate şi alţi 15% spor de fidelitate. Ajungem astfel la o sumă de 15.633 lei pe lună, fără a mai lua în calcul orele suplimentare pentru care angajaţii sunt plătiţi cu 150% din salariu", se arată în materialul publicat de Realitatea TV.

La aceşti bani se adaugă şi tichetele de masă. Veniturile nu se opresc însă aici. Fiecare angajat primeşte anual un premiu echivalent cu salariul, minimum 1.000 de lei primă de Paşti, 1.400 primă de Crăciun, 1.500 lei indemnizaţie de vestimentaţie. Ca orice bugetar, angajatul de la ANC beneficiază de concediu plătit, însă pe lângă asta mai primeşte un salariu întreg cu toate indemnizaţiile şi sporurile plus o primă de vacanţă de 1.500 lei.

De drepturi deosebite se bucură angajaţii care au copii. Unitatea le plăteşte salariul integral, inclusiv sporuri şi indemnizaţii, pe perioada de 2 ani cât stau acasă pentru a-şi îngriji copilul nou-născut. După aceşti doi ani ei pot opta între a-şi trimite copilul la creşă, care este plătită integral de unitate, sau a munci cu jumătate de normă încă patru ani, fără ca salariul să le fie afectat în vreun fel.

Nepotism şi salarii de zeci de mii de euro la Romgaz

Potrivit Realitatea TV, directorii de la Romgaz încasează lunar salarii de mii de euro. Mai mult, declaraţiile de avere ale acestora scot la iveală faptul că cinci dintre persoanele aflate la conducerea companiei deţinute de Ministerul Economiei sunt şefii soţiilor sau soţilor lor, arată postul de televiziune.

Francisc Toth, directorul general al Romgaz, a avut anul trecut venituri din salariu de peste 106.000 de lei, echivalentul a 2.500 de euro pe lună.

Directorul general adjunct Lucian Stanciu a încasat peste 109.000 de lei, directorul de marketing Alpar Kramer a avut un venit de peste 119.000 de lei, iar directorul direcţiei Financiare Lucia Ionaşcu a primit peste 102.000 de lei, potrivit Realitatea TV. Salariile încasate anul trecut de directorii de la Romgaz sar de un miliard de lei vechi anual.

Postul de televiziune menţionează că cinci din cei 17 directori ai Romgaz sunt şefii nevestelor sau soţilor lor. Spre exemplu, soţia directorului adjunct Lucian Stancu lucrează la aceeaşi companie. 

În aceeaşi situaţie este şi soţia directorului de marketing, cea a directorului Direcţiei Afaceri, soţul Luciei Ionaşcu, director financiar şi soţia directorului de explorare.

Băsescu: Salariile şefilor de agenţii guvernamentale, "expresia lăcomiei şi a nesimţirii politicului"

Preşedintele Băsescu a declarat vineri că salariile foarte mari ale şefilor de agenţii guvernamentale reprezintă "expresia lăcomiei şi a nesimţirii politicului" şi a acuzat executivul că tolerează această situaţie pentru a satisface clientela politică. "Aceste agenţii au devenit moşia financiară a clienţilor politici", a afirmat şeful statului, precizând că există soluţii "să se pună stop acestui dezmăţ al unor agenţii guvernamentale din punct de vedere al salarizării". Preşedintele a dat exemplul ANRE şi a arătat că aceste instituţii sunt "aşa-zis autofinanţate", ele, de fapt, fiind finanţate din taxele pe care agenţii economici le plătesc. "Aceşti furnizori dau taxele la Agenţie, îi plătesc de fapt pe cei care ar trebui să-i controleze în favoarea beneficiarilor, îşi pun taxele în preţul pe care îl plăteşte fiecare cetăţean la factura de electricitate, de gaze, deci tot populaţia plăteşte salariile, iar ei folosesc aceste taxe pentru a face salarii uriaşe. Este expresia lăcomiei şi a nesimţirii politicului, pentru că toate aceste agenţii sunt în subordinea guvernului, dar sunt lăsate pentru că toată clientela politicului trebuie să-şi ia bani de acolo", a afirmat Traian Băsescu.

Şeful statului a dat exemplul şefei de la Fondul Proprietatea, Daniela Lulache, susţinând că, deşi foştii proprietari n-au primit niciun ban, acesta are un "salariu uriaş". "Asta este nesimţirea politică şi arată cât de lacomă este clientela politică, lacomă şi fără respect, dar cu bună tolerare de către guvern", a adăugat preşedintele. El a propus ca soluţie ca taxele percepute de agenţiile guvernamentale să fie făcute venit la bugetul de stat, iar personalul acestor instituţii să fie plătit pe acelaşi sistem ca funcţionarii publici.

"Aceste agenţii guvernamentale percep taxe. Taxele trebuie să se facă venit în bugetul de stat, iar domnii din agenţii să fie plătiţi ca funcţionari publici, cu salariul stabilit de către guvern la nivelul de competenţă. Din câte ştiu, un şef de agenţie este la nivel de secretar de stat. De ce nu se fac venit la bugetul de stat? Se lasă pe mâna acestor clienţi pentru a-i  face venituri în buzunarul propriu?", a mai spus Băsescu. (CRISTINA CHICOŞ)
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