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STIREA ZILEI
Cei aproape 50.000 de candidati care au ratat Bacalaureatul se pot inscrie, de astazi pana pe 18 iulie, la ce-a de-a doua sesiune
ÎNVĂŢĂMÂNT

ADEVARUL
Astăzi incep inscrierile pentru a doua sesiune a examenului de bacalaureat

Elevii care au promovat ultima clasă de liceu după susţinerea corigenţelor şi cei care nu au luat note de trecere la una sau mai multe probe ale examenului organizat în sesiunile anterioare se pot înscrie, în perioada 14-18 iulie, pentru a doua sesiune a bacalaureatului. 

Din acest an, a doua sesiune a examenului de bacalaureat este programată între 18 august şi 1 septembrie. 

Probele orale 

18 august - Limba şi literatura română. 

19 august - Limba şi literatura maternă. 

20 august - Limba şi literatura modernă. 

Probele scrise 

21 august - Limba şi literatura română. 

22 august - Limba şi literatura maternă 

25 august - Proba obligatorie a profilului. 

26 august - Proba la alegere din aria curriculară corespunzătoare specializării (scrisă sau practică). 

27 august - Proba la alegere dintre disciplinele din celelalte arii curriculare (scrisă sau practică). 

Rezultatele 

Rezultatele la probele scrise vor fi afişate pe 29 august, iar contestaţiile vor fi depuse în aceeaşi zi, între orele 16.00 şi 20.00. 

În 30-31 august vor fi rezolvate contestaţiile, iar în 1 septembrie vor fi afişate rezultatele finale. 

Evaluarea 

Examinarea la probele orale şi practice se realizează de către doi profesori de specialitate, membri ai comisiei, în prezenţa a cel puţin trei candidaţi. Fiecare profesor evaluează răspunsul candidatului de la probele orale şi practice cu note întregi de la 1 la 10, în funcţie de baremul de evaluare, astfel încât diferenţa dintre notele celor doi profesori evaluatori să nu depăşească un punct. 

Subiectele pentru probele orale au un grad de complexitate care permite tratarea lor integrală în maximum 10 - 15 minute. Un candidat se consideră "promovat" la proba orală, respectiv practică, dacă a obţinut minimum nota finală 5. Candidatul care a obţinut o notă sub 5 sau nu s-a prezentat la o probă orală este declarat "respins", respectiv "neprezentat", şi nu mai participă la probele următoare. 

La probele orale şi practice nu se admit contestaţii, cu excepţia probei de dicteu melodic şi armonic, de la profilul artistic muzică. 
De azi încep înscrierile la facultate

Înscrierile la majoritatea universităţilor de stat încep astăzi şi se vor încheia pe 20 iulie. Tot astăzi încep înscrierile pentru cea de-a doua sesiune de Bacalaureat din august – septembrie. Cei care au promovat una sau mai multe probe în sesiunea trecută pot solicita recunoaşterea acestora. 
Scolile aflate în reabilitare fac victime

Directorul tehnic şi şeful serviciului administrativ din cadrul Direcţiei de Administrare a Unităţilor de Învăţământ sector 4 au fost demişi de către primarul Cristian Popescu Piedone, în urma unui control în şcolile din programul de reabilitare plătit din fondurile Băncii Europene de Investiţii. Alexandru Saulea

CRONICA ROMANA
Dupa “succesul” de la bac,
Incep inscrierile la universitatile de stat

Inscrierile la cele mai multe dintre universitatile de stat vor incepe astazi si se vor incheia in 20 iulie, conform deciziei senatelor universitare. Universitatile isi vor putea selecta viitorii studenti fie in functie de media de la bacalaureat, fie de rezultatele testelor grila sau ale examenelor orale. Pentru anul 2008-2009 sunt finantate de stat aproximativ 62.000 de locuri, la care se adauga peste 160.000 de locuri cu taxa si locurile oferite de universitatile particulare, numarul total depasind cu mult 172.750 de candidati care au promovat bacalaureatul in sesiunea iunie-iulie si care se pot inscrie la facultati. 

La Universitatea Bucuresti (UB), prima perioada de inscrieri este cuprinsa intre 14 si 20 iulie, examenele au loc intre 22-26, iar afisarea rezultatelor in 28 iulie. Cea de-a doua perioada de inscriere la UB este cuprinsa intre 1-6 septembrie, examenele vor avea loc intre 10-14 septembrie, iar rezultatele vor fi afisate pe 15 septembrie.

Cei care vor sa urmeze cursurile Universitatii Politehnica din Bucuresti (UPB) se pot inscrie in perioada 14 - 18 iulie, la secretariatele facultatilor, iar concursurile de admitere vor avea loc intre 21 si 22 iulie. Candidatii care nu poseda un certificat de competenta lingvistica pot sustine un test in acest sens pe 17 iulie. Pentru anul universitar 2008-2009, UPB ofera 4.762 de locuri la buget si taxa. 

Academia de Studii Economice (ASE) a programat inscrierile pentru admitere in perioada 14 - 18 iulie, intre 21 si 23 iulie va avea loc sustinerea probei scrise, iar intre 22 si 24 iulie - afisarea primelor rezultate. Cea de-a doua afisare a rezultatelor se va face in zilele de 25 si 26 iulie. La ASE au fost aprobate 1.920 de locuri la invatamantul la distanta cu taxa si 2.675 la forma de invatamant la zi (buget si cu taxa).

Inscrierile la Universitatea de Stiinte Agronomice si Medicina Veterinara (USAMV) vor avea loc in perioada 14-24 iulie, simultan cu sustinerea interviului, care va fi notat cu “admis” sau “respins”, iar afisarea rezultatelor se va face pe 28 iulie. In 1 august se vor incasa taxele (taxa de inmatriculare - pentru candidatii admisi pe locurile cu finantare de la buget si taxa de inmatriculare + transa I a taxei de studii - pentru candidatii admisi pe locurile cu taxa). Rezultatele finale vor fi afisate in 5 august. USAMV ofera 1.500 de locuri pentru invatamantul la distanta si peste 2.300 de locuri la invatamantul de zi, locuri cu taxa si locuri suportate de la buget.

La Scoala Nationala de Studii Politice si Administrative (SNSPA) perioada de inscriere pentru studii universitare de licenta, cursuri de zi (3 ani) este 10-18 iulie, iar admiterea se va sustine intre 19 si 21 iulie, in functie de facultate. SNSPA ofera in acest an 551 de locuri la buget si 660 de locuri cu taxa. 

Inscrierile la Universitatea Tehnica de Constructii Bucuresti (UCTB) se vor face intre 14 - 20 iulie, proba scrisa va avea loc in ziua de 23 iulie, iar afisarea rezultatelor pe 25 iulie. Contestatiile vor putea fi depuse sambata, 26 iulie, la Registratura UTCB, iar rezultatele finale vor fi afisate pe 27 iulie. Universitatea ofera 2.100 de locuri la buget si 635 locuri cu taxa.

Inscrierile la Universitatea Nationala de Arhitectura “Ion Mincu” vor avea loc in perioada 26 august - 1 septembrie. Pe 3 septembrie va avea loc proba scrisa, iar in 8 septembrie vor fi afisate rezultatele.
CURENTUL

Meditaţii la limba română pentru conducerea Ministerului Educaţiei      

"Ministerul Educaţiei Naţionale caută meditator limba română pentru conducere". Aşa ar putea suna anunţul la mica publicitate al ministerului patronat de cel mai agramat ministru al educaţiei, Cristian Adomniţei. Nu este singurul, însă, din minister care are nevoie de meditaţii la limba română. Secretarul de stat Svetlana Preoteasa îi poate sta alături la orele de meditaţii, poate aşa va învăţa măcar să pronunţe corect cuvântul bacalaureat.

Preoteasa a declarat că anul acesta "bacaloreatul" a fost cel mai bine organizat din '90 până acum. Pentru Svetlana Preoteasa, unul dintre oamenii de la cârma Ministerului Educaţiei, conferinţa de presă cu pricina a fost un lung şir de derapaje de la limba română. "Ceea ce noi am moştenit acest sistem bolnav cum îl cataloghează toată lumea sistem bolnav este datorită unor alţi miniştri care s-au aflat la conducerea ministerului", a declarat Svetlana Preoteasa. Un profesor de limba română a explicat greşelile făcute de secretarul de stat spunând că este vorba de o exprimare anacolutică. Cele trei propoziţii nu sunt corect legate între ele. Verbul a cataloga e folosit incorect, ca şi prepoziţia datorită, care are un sens pozitiv în limba română, dar s-a dorit să se evidenţieze ceva negativ.

Gafele ministrului

Invitat la un post de televiziune, ministrul a scăpat şi el porumbelul şi a fost imediat taxat. "Este o nedreptate dacă am fi de acord cu acest lucru, marei părţi (n.r.- se spune corect marii părţi) am avut cea mai mare număr de tineri care au dat (n.r. - se spune corect cel mai mare număr de tineri). Adomniţei a continuat: "dacă poţi să şi copii în acea atmosferă generalizată de copiere (n.r. - să copiezi, nu să copii). În faţa tuturor evidenţelor, Adomniţei a susţinut că greşelile sunt întâmplătoare. "Să nu vă imaginaţi că o poziţie publică e foarte uşor de ocupat şi odată ce ai ocupat-o e foarte uşor să te manifeşti. Suntem oameni, la fel şi doamna secretar de stat".

IT-ştii ministerului confirmă

Dacă ar fi să îi dăm crezare lui Adomniţei, atunci şi IT-iştii ministerului sunt scuzaţi pentru derapajele gramaticale existente pe pagina "forumului educaţional SEI". Pe pagina respectivă există de ceva vreme o întrebare legată de posibilitatea ca probele orale de la Bacalaureat să fie excluse. Acest demers vine ca urmare a solicitărilor diverselor organizaţii de a se renunţa la această metodă. Nimic deosebit, numai că întrebarea adresată conţine o nouă greşeală gramaticală: "sunteţi de acord cu eliminarea probelor oral de la bac?". Şi ca să ni se demonstreze că dezacordul gramatical este o chestiune uzuală la nivelul Ministerului - de la Vlădică la opincă - la sfârşit avem să aflăm că "Vizitatorii ne-înregistraţi nu pot vota". Cornelia Popescu     

Studenţii, obligaţi să revină la fiţuici      

Studenţii de la Universitatea Politehincă din Timişoara care au preferat să-şi cumpere dispozitive speciale în loc să înveţe, nu le vor mai putea folosi. De ce? Conducerea universităţii a cumpărat un aparat care depistează celularele dintr-o încăpere. Studenţii sunt, însă, optimişti şi spun că vor căuta alte metode. Echipamentul a fost cumpărat din Marea Britanie şi a costat doar 2.000 de lei. Aparatul depistează orice telefon mobil aflat în funcţiune pe o rază de 40 de metri de locul unde este amplasat. Mai mult, dispozitivul este setat pentru toate reţelele de telefonie mobilă. Conducerea Politehnicii susţine că primii care se vor confrunta cu tehnica anticelular vor fi proaspeţii absolvenţi de liceu care dau examen de admitere la Facultatea de Electronică şi Telecomunicaţii. Conducerea Politehnicii vrea ca pe viitor să introducă asemenea dispozitive în depistarea telefoanelor mobile în toate sălile de examen. Cornelia Popescu     

REALITATEA ROMANEASCA

Mai multe locuri la facultati decat numarul celor care au promovat BAC-ul

Inscrierile la cele mai multe dintre universitatile de stat vor incepe luni, 14 iulie, si se vor incheia in 20 iulie, conform deciziei senatelor universitare. Universitatile isi vor putea selecta viitorii studenti fie in functie de media de la bacalaureat, fie de rezultatele testelor grila sau ale examenelor orale. Pentru anul 2008-2009 sunt finantate de stat aproximativ 62.000 de locuri, la care se adauga peste 160.000 de locuri cu taxa si locurile oferite de universitatile particulare, numarul total depasind cu mult 172.750 de candidati care au promovat bacalaureatul in sesiunea iunie-iulie si care se pot inscrie la facultati. 

La Universitatea Bucuresti, prima perioada de inscrieri este cuprinsa intre 14 si 20 iulie, examenele au loc intre 22-26, iar afisarea rezultatelor in 28 iulie. Cea de-a doua perioada de inscriere la UB este cuprinsa intre 1-6 septembrie, examenele vor avea loc intre 10-14 septembrie, iar rezultatele vor fi afisate pe 15 septembrie. Cei care vor sa urmeze cursurile Universitatii Politehnica din Bucuresti (UPB) se pot inscrie in perioada 14 - 18 iulie, la secretariatele facultatilor, iar concursurile de admitere vor avea loc intre 21 si 22 iulie. Candidatii care nu poseda un certificat de competenta lingvistica pot sustine un test in acest sens pe 17 iulie. Pentru anul universitar 2008-2009, UPB ofera 4.762 de locuri la buget si taxa. Facultatile UPB care organizeaza examen scris sunt Automatica si Calculatoare; Electronica, Telecomunicatii si Tehnologia Informatiei; Transporturi; Inginerie in Limbi Straine; Stiinte Aplicate.

Academia de Studii Economice (ASE) a programat inscrierile pentru admitere in perioada 14 - 18 iulie, intre 21 si 23 iulie este programata sustinerea probei scrise, iar intre 22 si 24 iulie - afisarea primelor rezultate. Cea de-a doua afisare a rezultatelor se va face in zilele de 25 si 26 iulie. La ASE au fost aprobate 1.920 de locuri la invatamantul la distanta cu taxa si 2.675 la forma de invatamant la zi (buget si cu taxa).

In cazul studentilor care opteaza pentru cursurile la distanta, inscrierea se va face intre 14 iulie si 30 septembrie, concomitent cu sustinerea interviului.
Rezultatele celei de-a doua repartizari computerizate la liceu au fost publicate pe www.edu.ro

Cea de-a doua repartizare computerizata in invatamantul liceal si profesional de stat s-a incheiat vineri. Peste 87% dintre candidati au intrat la liceul dorit. Pe site-ul Ministerului Educatiei au fost publicate rapoartele finale ale admiterii computerizate in invatamantul liceal si profesional de stat - etapa a II-a. In aceasta serie au paticipat absolventii clasei a VIII-a nerepartizati in prima etapa (26 iunie) sau care nu au luat parte la aceasta faza. Astfel, din cei 2.630 candidati inscrisi, 2.611 (99,28%) au fost repartizati (176 la licee si 2.435 in scolile de arte si meserii). Deoarece nu si-au exprimat suficiente optiuni, 19 candidati (0,72%) nu au fost repartizati, se arata in comunicatul remis presei de Ministerul Educatiei. 2281 candidati (87,36%) au fost admisi la prima optiune exprimata. 

Dupa etapa a doua, au ramas neocupate la nivel national 1.634 locuri la liceu si 28.448 de locuri la scolile de arte si meserii.

In intervalul 1-10 septembrie va avea loc o ultima repartizare a absolventilor clasei a VIII-a care nu au participat sau nu au fost repartizati in etapele precedente. Ela Dobre

ROMANIA LIBERA
Scandalul de la bacalaureat determina Ministerul Educatiei sa ia unele masuri

Pasajele intregi copiate din culegeri si regasite in lucrarile candidatilor la bacalaureat, precum si diversele declaratii ca s-a copiat inclina balanta in favoarea schimbarii metodologiei de examen.

Cu toate ca examenul de bacalaureat din acest an a stat sub semnul scandalurilor, conducerea Ministerului Educatiei, Cercetarii si Tineretului s-a declarat foarte multumita de organizare. si totusi, ceva bun este pe cale sa se intample. Este vorba de faptul ca pana la inceperea viitorului an scolar, pe 1 septembrie, conducerea MECT va analiza cu foarte mare atentie oportunitatea publicarii subiectelor pe internet. Este vorba de variantele de subiecte la probele scrise, care, la examenul din acest an, ca si la cel de anul trecut, au fost publicate pe internet, deci au fost cunoscute de candidati cu cateva luni inainte. Ministrul Adomnitei s-a declarat foarte multumit de modul in care a fost organizat bacalaureatul, nereprosandu-si – culmea! – absolut nimic. In aceeasi maniera cunoscuta pe arena politica romaneasca, atunci cand sunt probleme, de vina este "mortul", in traducere libera fiind vorba de toti ministrii Educatiei dinaintea sa. In privinta rezultatelor finale, potrivit rapoartelor MECT, promovabilitatea medie pe tara a mai crescut cu 1,22% dupa rezolvarea contestatiilor, ajungand la 78,26%, fata de 77,24%. Cele opt judete fruntase sunt: Suceava – 98,53%, Constanta – 97,48%, Botosani – 96,89%, Caras Severin – 95,245%, Mehedinti – 94,81%, Hunedoara – 94,41%, Valcea – 92,80%, Timis – 91,28%. Promovabilitate intre 80 si 90% s-a inregistrat in zece judete, intre 70 si 80% in 12 judete si municipiul Bucuresti, iar intre 60 si 70% in cinci judete. Cele mai slabe rezultate, daca sunt privite in comparatie cu primele opt fruntase, s-au inregistrat in sase judete, intre 40 si 60%. Este vorba de Giurgiu – 41,33%, Ilfov – 41,79%, Galati – 56,36%, Brasov – 58,41%, Braila – 59,16%, Ialomita – 59,30%. Absolventii de liceu care au luat bacalaureatul prin frauda vor ramane cu diploma in buzunar si vor ajunge chiar la facultate. Doar cei de la Sighetu Marmatiei, unde procurorii DNA ancheteaza modul in care s-au strans bani pentru cumpararea bacalaureatului, pana acum fiind arestata o directoare de liceu, ar putea sa tremure usor. Numai ca, pana cand nu va exista o sentinta judecatoreasca definitiva, toate diplomele de bacalaureat obtinute in sesiunea care abia s-a incheiat sunt recunoscute ca fiind perfect legale. 

Reguli

» Metodologie noua

Avand in vedere ca publicarea pe internet a subiectelor a determinat tiparirea rapida de catre unele edituri a mai multor culegeri cu rezolvarile, conducerea MECT intentioneaza sa schimbe metodologia de examen.  

» Subiecte necunoscute

Este vorba ca absolventii de anul viitor sa nu mai stie dinainte variantele de subiecte. Noile reguli vor fi analizate si anuntate la timp, o data cu inceperea viitorului an scolar. 

» Una din marile probleme este postarea pe site a subiectelor, dar noi am preluat aceasta procedura, deci nu este inventia noastra. 
Examen la liceu

O cercetare realizata in randul cadrelor didactice din Romania arata foarte clar ca majoritatea dintre acestia sunt pentru reintroducerea examenului de admitere la liceu, care sa fie realizat de catre fiecare institutie de invatamant in parte. 

Studiul a fost realizat de "Intuitext" si a avut in vedere modul cum a decurs admiterea computerizata si parerea privind actualul sistem de intrare in clasa a IX-a la liceu si scolile de arte si meserii (SAM). A reiesit ca 76% din profesori sustin revenirea la examenul de amitere in clasa a IX-a. Dascalii cred ca notele de la tezele unice nu reflecta nivelul de pregatire a elevilor, selectia facuta pe baza de examen de admitere fiind o metoda mult mai obiectiva. Doar 14% din cadrele didactice sustin ca tezele cu subiect unic si sistemul de admitere prin repartitie computerizata sunt solutii viabile. O alta intrebare a privit si modul in care oferta educationala pentru studiile liceale este in concordanta cu piata muncii, 54% din participantii la studiu fiind de parere ca reteaua scolara nu acopera nevoile de studiu ale elevilor din zilele noastre. si aceasta, in ciuda faptului ca absolventii de gimnaziu si parintii lor declara ca sunt la curent cu tipurile de licee existente in Romania. Ca preferinte, 54% din elevi aleg liceele teoretice, 24% pe cele cu profil tehnologic, 20% pe cele economice si sub 10% pe cele cu profil pedagogic. 

» SAM sunt considerate de catre 80% din profesorii intervievati ca fiind utile pentru elevi, indeosebi pentru cei care doresc sa isi gaseasca o slujba in domeniu imediat dupa absolvire.
A doua repartizare

Elevii nerepartizati in prima etapa a admiterii computerizate in invatamantul liceal si profesional sau care nu au participat la aceasta au fost repartizati in a doua etapa. Rapoartele finale au fost publicate pe site-ul http://admitere.edu.ro .

Din cei 2.630 candidati inscrisi, au fost repartizati in clasa a IX-a 2.611 elevi, ceea ce inseamna o cota de 99,28%. Dintre cei repartizati, 176 au ajuns la liceu si 2.435 in scolile de arte si meserii. Pentru ca nu si-au exprimat optiuni suficiente nici de aceasta data, 19 candidati, adica 0,72%, nu au fost repartizati. Dintre cei repartizati, 2.281 candidati, ceea ce inseamna 87,36%, au fost admisi la prima optiune exprimata. 

In urma celei de-a doua etape computerizate, la nivel national au ramas neocupate 1.634 de locuri la liceu si 28.448 de locuri la scolile de arte si meserii. La ultima etapa de repartizare vor putea participa si absolventii de gimnaziu care nu s-au prezentat la primele doua, precum si cei care nu s-au inscris in intervalul prevazut de metodologie sau care si-au incheiat situatia scolara ulterior repartizarilor anterioare. Pentru elevii nerepartizati in clasa a IX-a, rapoartele disponibile pe site-ul www.admitere.edu.ro ofera informatii privind stadiul admiterii, ierarhia liceelor dupa mediile candidatilor admisi si locurile care au ramas libere in urma celor doua etape de admitere computerizata. 

» Ultima repartizare in clasa a IX-a, la care pot participa cei care nu au fost repartizati in etapele precedente, va avea loc in intervalul 1-10 septembrie, prin sedinte publice.
ZIUA

Bac-ul doi

Cei aproape 50.000 de candidati care au ratat Bacalaureatul se pot inscrie, de astazi pana pe 18 iulie, la ce-a de-a doua sesiune. Examenul va avea loc intre 18 august - 1 sep­tembrie. Potrivit Minis­teru­lui Educatiei, la prima sesiune, din 23 iunie - 9 iulie, nu au pro­movat 47.719 candi­dati dintre cei 220.737 pre­zenti la probe, pentru sustinerea exame­nului fiind inscrisi 225.842 can­didati. Cei care au pro­mo­vat una sau mai multe probe pot solicita recu­noas­­tereaacestora. (M.S.)

SINDICATE

CURENTUL
Preoţii nu renunţă la sindicat      

Reprezentanţii primului sindicat al preoţilor şi mirenilor din România, "Păstorul cel Bun", care nu a primit personalitate juridică printr-o hotărâre a Tribunalului Dolj, pronunţată în urmă cu două zile, anunţă că se vor reuni într-o altă formă de organizare.

Purtătorul de cuvânt al sindicatului "Păstorul cel Bun", preotul Viorel Dică, a declarat, ieri, pentru corespondentul Mediafax, că în urma mesajelor pe care conducerea sindicatului le-a primit s-a decis reunirea preoţilor sub o altă formă de organizare.

El apreciază că sindicatul, ca formă de organizare a preoţilor şi mirenilor, a speriat conducerea Bisericii, întrucât, ca sindicat, preoţii ar fi fost protejaţi de lege.

"Am primit numeroase mesaje de încurajare de la preoţi din toată ţara, care ne cer să continuăm. O să mergem pe o formulă care să nu mai sperie pe nimeni, pentru că sindicatul a speriat. Eram protejaţi de lege. O să mergem, ca formă de organizare, pe o asociaţie, pe o organizaţie a preoţilor din România sau pe o conferinţă naţională a preoţilor, aşa cum era până în 1991-1992", a declarat preotul Viorel Dică. 
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