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STIREA ZILEI

Se măresc bursele şcolare

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Cristian Adomniţei s-a întâlnit cu tineri români de pretutindeni

În cadrul unei întâlniri pe care a avut-o astăzi, la Sulina, cu o serie de elevi şi studenţi din Republica Moldova, Ucraina, Ungaria şi Bulgaria, bursieri ai statului român, ministrul Educaţiei, Cristian Adomniţei, a dat asigurări că instituţia pe care o conduce acordă o importanţă deosebită procesului de admitere în învăţământul românesc.

"Sunt foarte bucuros să vă anunţ că bursele acordate de statul român celor care studiază în şcolile şi universităţile din ţară au fost majorate cu 81,19%. Hotărârea a fost luată de Guvernul României în şedinţa de ieri şi va fi aplicată din anul şcolar/universitar 2008-2009", a declarat Cristian Adomniţei cu ocazia participării sale la Şcoala de vară "Comunităţi româneşti şi identitate europeană", se arată într-un comunicat al ministerului, citat de Agerpres.

Ministrul Educaţiei a precizat că va continua eforturile de a sprijini învăţarea limbii române în şcolile aflate în comunităţile româneşti de peste graniţă. El a ţinut să-i felicite pe cei prezenţi pentru că doresc şi reuşesc să participe an de an la Şcoala de vară de la Sulina, întâlnire în cadrul căreia au loc dezbateri interesante în legătură cu situaţia tinerilor români de pretutindeni. (REDACŢIA)

BAC la trei materii

Unii experţi în educaţie afirmă că metodologia de la bacalaureat trebuie schimbată, numărul de materii redus, iar examenul, diferenţiat pe trei nivele 

Experţii în educaţie propun Bac la trei materii, organizat diferenţiat în funcţie de nivelul absolventului şi fără profesori la supraveghere. Metodologia de bacalaureat, în forma sa actuală, nu face altceva decât să încurajeze copiatul şi memoratul, susţin unii experţi în educaţie. 

"Noi trebuie să testăm capacităţile elevilor, necesare pentru piaţa muncii. Or, forma metodologiei tocmai asta omite. În plus, îi obligă pe elevi să se bazeze pe memorare, ceea ce duce la furt şi copiere", spune Florin Colceag, preşedintele Asociaţiei Edu gate. Acesta mai propune ca liceenii să nu mai fie supravegheaţi de profesori, ci de educatori, învăţători sau cadre auxiliare care nu-i pot ajuta în rezolvarea subiectelor. 

Limitarea numărului de probe la trei 

O altă propunere de schimbare a examenului vine din partea Asociaţiei Edu-Cer, care consideră că Bac-ul ar trebui să se dea numai la trei materii. 

"Vrem ca probele orale să fie eliminate, iar examenul să se dea la trei materii", a spus Ştefan Vlaston, preşedintele Edu-Cer. Propunerea este susţinută şi de o parte a profesorilor de la colegiile din Capitală. 

"Trebuie găsită fie o altă structură a examenului, fie redus numărul materiilor din ultima clasă de liceu. Elevul învaţă prea mult în clasa a XII-a, după care urmează Bac-ul, unde are iarăşi prea multe materii, iar când vine admiterea la facultate este mult prea obosit", ne-a declarat Eugen Orgidan, profesor la Colegiul Naţional „Ion Creangă". 

Postarea modelelor de subiecte 

O altă variantă ar fi să se renunţe la publicarea subiectelor pe site-ul ministerului în favoarea postării unor modele de subiecte. 

"Elevii ar şti la ce să se aştepte prin postarea unor modele de subiecte. În plus, nici nu ar mai avea ce să înveţe pe de rost. Aşa ar fi eliminate şi culegerile cu răspunsuri", este de părere Titu Cojocaru, profesor la Colegiul Bilingv „George Coşbuc" din Bucureşti. 

Diferenţierea examenului 

O altă schimbare s-ar putea face prin diferenţierea bacalaureatului, după modelul european. Profesorii propun un examen pe trei nivele: un bac uşor, unul de nivel mediu şi unul foarte greu. 

În acest mod, elevii pot fi evaluaţi în funcţie de competenţele fiecăruia. "Bac-ul e organizat ca şi când elevul este acelaşi peste tot. Unul este elevul de la „Creangă" şi altul este cel de la un liceu tehnologic. Bac-ul nu face diferenţiere, aici e problema. Trebuie mers la cauză, şi nu la efecte. Un Bac mai uşor cu un certificat de absolvire, unul mediu şi unul foarte sever care să-i înlesnească admiterea la facultate", a conchis profesorul Orghidan. 

Trebuie găsită fie o altă structură a examenului, fie redus numărul materiilor din ultima clasă de liceu. Elevul învaţă prea mult în clasa a XII-a, după care urmează Bac-ul, unde are iarăşi prea multe materii. Eugen Orgidan, profesor la Colegiul Naţional „Ion Creangă" 
(ALINA GAVRILĂ)
Locul I la Olimpiada de Geografie

Elevii români au câştigat locul I pe echipe la Olimpiada Internaţională de Geografie, desfăşurată între 7 şi 12 august, în Tunisia. Individual, elevii români au obţinut două medalii de aur şi două de argint. Pe locul I s-au clasat Alexandru Ghiurcă, de la Colegiul Naţional „Mihai Viteazul" din Bucureşti, şi Alexandru Barbu, de la Colegiul Naţional „Ion Minulescu" din Slatina. (REDACŢIA)

(EDIŢIA DE VEST)

Sute de şcoli insalubre

Autoritatea de Sănătate Publică (ASP) şi Inspectoratul Şcolar Timiş încep controalele în cele 200 de şcoli din judeţ care nu au avut aviz sanitar în anul şcolar trecut. Şcolile vizate au probleme de mult timp şi, după cum spun oficialităţile, nu ar fi surprinzător să funcţioneze în continuare fără aviz. 

,,Nu putem închide şcolile. Le controlăm şi sperăm să aibă măcar apă curentă, restul se rezolvă pe parcurs", a declarat Dana Şpac, purtătorul de cuvânt al Autorităţii de Sănătate Publică Timiş. 

Verificări în toamnă 

În timpul controalelor, reprezentanţii ASP vor face recomandări în funcţie de neregulile descoperite, iar avizul sanitar va fi acordat abia după rezolvarea problemelor. Pentru că numărul şcolilor fără autorizaţie este mare, controalele vor continua şi în luna septembrie, după începerea anului şcolar. (LAVINIA BĂLULESCU)
CURENTUL
Învăţământul universitar are mentalitate de râie      

Nu-i nicio noutate că-nvăţământul superior românesc e de-o vreme sport practicat în masă, un fel de Daciada a patalamalelor, unde muşteriul este apucat de cravată, apoi trecut repede printr-un pospai de învăţătură şi la urmă împachetat în foaia de diplomă dorită. Ca o urmare firească, cel mai înfloritor negoţ de după Revoluţie este cel cu diplome universitare, binecunoscutul imn estudiantin "Gaudeamus igitur!" poposind, sărmanul, în cele mai ştirbe guri, din punct de vedere intelectual. Până mai ieri, studenţii constituiau o elită. Azi, tot prostul e la universitate.

Pe nesimţite, învăţământul universitar a căpătat o mentalitate de râie, care se ia prin simpla atingere vizuală: dacă îl vezi pe unul că pofteşte la o facultate oarecare, vrei imediat şi tu, că doar nu eşti mai fraier. De aceea universităţile s-au hotărât să penetreze puţin şi în mediul rural, fiindcă dacă satul românesc n-are asfalt şi canalizare, măcar intelectuali în prostie să aibă. Primul pas va fi făcut în toamnă, când o universitate va descărca un tir plin cu diplome în comuna argeşeană Rucăr, dar e de presupus că alte şi alte remorci pline de tractor vor fi descărcate în alte şi alte comune, astfel încât fiecare cătun să se poată lăuda cu studenţii, cu masteranzii şi cu doctoranzii săi.

Ce vremuri de mândrie naţională vom trăi! Vom merge bunăoară la piaţă şi vom întreba:

-Cum dai pepenii, bade?

Iar răspunsul va veni dur:

-Io nu-s bade cu matale, că nu ne-am tocit împreună coatele pe băncile şcolilor cele înalte!

-D-apăi ce eşti, dacă nu bade?

-Doctor bade! Că io am masteratul în comerţ exterior şi doctoratul în resurse umane.

Iar la ştirile alea sângeroase, de la ora 17.00, spicheriţa va anunţa: "Astăzi, în comuna X, un absolvent de cibernetică şi un masterand în economia turismului i-au crăpat capul cu toporul unui doctorand în marketing. Se pare că ei s-au certat la cârciuma studenţească din sat, de la miss Boboc, pe numele ei lelea Saveta, studentă la horticultură, pe care au îmbătat-o şi au violat-o pe toloaca universităţii". (CĂTĂLIN MIHULEAC)

Elevii români au câştigat locul I la Olimpiada Internaţională de Geografie      

Elevii români au obţinut locul I pe echipe la a VII-a ediţie a Olimpiadei Internaţionale de Geografie, desfăşurată în perioada 7-12 august, în localitatea tunisiană Carthage, informează Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Tineretului.

La individual, elevii români au obţinut două locuri I şi două locuri II. Pe locul I s-au clasat Alexandru Ghiurcă (Colegiul Naţional "Mihai Viteazul", Bucureşti) şi Alexandru Barbu (Colegiul Naţional "Ion Minulescu", Slatina).

Poziţiile secunde au fost ocupate de Cătălina Jugrăvescu (Colegiul Naţional "Alexandru Lahovary", Râmnicu Vâlcea) şi Vladimir Rumleanschi (Colegiul Naţional, Iaşi).

Olimpicii români au revenit în ţară, ieri, la ora 19.30, fiind aşteptaţi la Aeroportul Internaţional "Henri Coandă" de o delegaţie a Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Tineretului.

Ediţia din 2008 a olimpiadei de geografie a reunit peste 110 participanţi din 28 ţări. (D.A.)
EVENIMENTUL ZILEI
Copiii din grădiniţe au liber la cartofi prăjiţi  

Copiii nu vor mai găsi chipsuri la pungă la bufeturile din incinta şcolilor, însă vor avea voie să mănânce la grădiniţă sau la internatul şcolii până la şase porţii de cartofi prăjiţi. 

În forma finală a listei Ministerului Sănătăţii Publice (MSP) cu alimentele care nu sunt recomandate în şcoli şi în grădiniţe apar contradicţii greu de explicat. Copiilor li se interzic şi li se recomandă, în acelaşi ordin, cartofii prăjiţi şi li se dă voie să mănânce alimente care pot fi periculoase, cum ar fi brânza topită sau iaurtul cu fructe. 

„O porţie mică de cartofi prăjiţi nu are efecte nocive“

Dacă în lista cu alimente nerecomandate cartofii prăjiţi sunt interzişi pe motivul că au un conţinut mai mare de 20 de grame de grăsimi pe suta de grame, aceştia se regăsesc la finalul aceluiaşi ordin la categoria produselor care se pot prepara în grădiniţe sau internate. Cartofii prăjiţi nu au devenit mai sănătoşi doar după câteva pagini, explică reprezentanţii comisiei care a pus la punct forma finală a listei, ci doar se simţea nevoia unui meniu variat pentru copiii care iau măcar o masă în unităţile de învăţământ. „Mesele de la cantine sunt calculate după numărul de calorii şi aportul total de nutrienţi. Există posibilitatea ca, la un moment dat, să existe şi acest gen de alimente, cum sunt cartofii prăjiţi, pentru diversitate. Dar au fost trecute porţii mici şi s-a ţinut cont de vârstă, ca să nu se depăşească aportul caloric. O porţie mică nu are efecte nocive semnificative“, a explicat doctorul nutriţionist Gabriela Roman, membru al comisiei care a elaborat ordinul. 

Alţi specialişti susţin că nocivitatea cartofilor prăjiţi nu trebuie calculată în funcţie de cantitate. „Cartofii prăjiţi sunt una dintre cele mai relevante surse de acrilamidă, substanţă neurotoxică şi cancerigenă. Asta pe lângă faptul că au o densitate energetică foarte mare şi îngraşă“, comentează profesorul Gheorghe Mencinicopschi, directorul Institutului de Cercetări Alimentare din Bucureşti. 

Un sfert de kilogram de brânză topită pe zi

La categoria „aşa da“, Ministerul Sănătăţii a mai trecut şi produse cu un conţinut ridicat de E-uri. De exemplu, MSP recomandă copiilor de grădiniţă până la patru ceşti de iaurt cu fructe pe zi. „Se ştie faptul că aceste produse aduc aditivi alimentari în organism care produc hiperactivitate“, adaugă directorul Institutului de Cercetări Alimentare.

În schimb, se recomandă laptele şi iaurtul degresate, cu toate că specialiştii subliniază importanţa grăsimii în dezvoltarea creierului copiilor. Deşi brânza topită conţine o cantitate ridicată de fosfor, care împiedică absorbţia calciului în oase, MSP le dă voie copiilor să o consume zilnic. Micuţii de grădiniţă, până în 6 ani, pot consuma chiar şi un sfert de kilogram din acest produs, se mai arată în ordinul MSP, care va rămâne pentru 30 de zile pe site-ul instituţiei, pentru a fi dezbătut public. 

"Cartofii prăjiţi sunt una dintre cele mai relevante surse de acrilamidă, substanţă neurotoxică şi cancerigenă. Asta pe lângă faptul că au o densitate energetică foarte mare şi îngraşă." - Prof. dr. Gheorghe Mencinicopschi, directorul Institutului de Cercetări Alimentare din Bucureşti. (IOANA CROITORESCU)

Facultăţile româneşti, fabrici de mediocri  

Universităţile produc, de cele mai multe ori, promoţii slabe. De nevoie, marii angajatori introduc cursuri de formare cu durată mare, pentru a avea cu cine lucra. Studenţii sunt tot mai mulţi, iar facultăţile nu reuşesc să-i „prelucreze“ şi s-au transformat în simple fabrici de diplome. 

În plină criză a forţei de muncă, beneficiarii „produsului finit“ trebuie să se descurce cu ce primesc. Multe companii şi-au dezvoltat chiar propriile centre de formare, o a doua şcoală. 

Probleme mari sunt, de exemplu, în domeniile Ştiinţe economice şi Drept, în care numărul de locuri a fost supradimensionat în ultimii ani. Există absolvenţi buni, însă aceştia se pierd în regimentele de posesori de diplome, care invadează - în disperare de cauză - alte domenii. În acest an, promoţia comprimată în trei ani - care s-a adăugat celei „clasice“ - nu face decât să sublinieze problema. Capacitatea de absorbţie a pieţei muncii ar putea fi limitată, crede Gheorghe Roşca, rectorul Academiei de Studii Economice. „Trebuie să vedem cum vor fi integraţi cei cu trei ani de facultate“, susţine el. 

Odată cu „diluarea“ universităţilor se pierde şi prestigiul specializă rilor. Pe de altă parte, explozia din construcţii, de exemplu, nu e susţinută de un număr suficient de absolvenţi, iar medicii sunt „decimaţi“ de plecări în străinătate, pe salarii de câteva ori mai mari. EVZ a analizat, împreună cu reprezentanţi ai universităţilor şi angajatori, situaţia câtorva specializări „problematice“.

Se angajează din anul întâi 

În cifre, situaţia absolvenţilor de la Politehnica Bucureşti sună impresionant: 98% dintre absolvenţ ii de anul trecut s-au angajat imediat, iar 86% dintre ei au reuşit să-şi găsească de lucru în domeniul pentru care s-au pregătit. Statistica este realizată anual, pe baza unor chestionare aplicate în momentul în care tinerii vin să-şi ridice diplomele. „Nu mă aştept să fie mai mic în acest an. Problema angajării nu există în acest domeniu“, arată rectorul Ecaterina Andronescu. 

Cât sunt însă de pregătiţi absolvenţii faţă de cei care au terminat înaintea lor? „E greu de făcut o comparaţie. Înainte de Revoluţie erau 300.000 de absolvenţi de liceu, dintre care 25.000 intrau la facultate. Evident, majoritatea era foarte bine pregătită. Acum intră toţi, dacă vor“, arată Andronescu. Proporţia celor performanţi este încă mare: „Pot spune că 30% dintre cei care vin la Politehnică sunt studenţi foarte buni. La unele facultăţi se ajunge însă chiar şi la 90%“. Principala problemă, spune rectorul, e însă legată de faptul că mulţi aleg să lucreze încă din anul I şi pun cursurile pe planul al doilea. 

Verdictul angajatorilor: „Satisfăcător, cu indulgenţă“ 

Absolvenţii de universităţi tehnice sunt, într-adevăr, printre cei mai căutaţi, iar asta este o constantă a ultimilor ani. Grupul Dacia Renault, de pildă, recrutează câte 100 de tineri absolvenţi pe lună. În medie, reprezentanţii companiei aleg câte un tânăr din cinci candidaţi, pe baza unor evaluări. „Rezultatul e satisfăcător, şi asta cu multă indulgenţă“, spune Constantin Stroe, vicepreşedintele Dacia. Cei selectaţi trebuie să parcurgă apoi un program de formare de maxim 16 luni. „Indiferent de nivelul de pregătire, această perioadă e necesară. Ar putea să fie mai scurtă“, consideră Stroe. 

„Am observat că suntem în suferinţă în ceea ce priveşte tirea didactică. Nu sunt mulţumit de nivelul acesteia şi cred că mulţi dintre cei care se ocupă de instruirea studenţilor ar trebui să urmeze, la rândul lor, programe de formare“, adaugă el.

Nici viitorii avocaţi nu stau mai bine. „Sunt absolvenţi care confundă un gaj cu o ipotecă, nu stăpânesc principiile de drept“, explică George Muşat, fondatorul firmei de avocatură Muşat&Asociaţii.

SECOLUL XXI

Tinerii medici aleg străinătatea în locul „apostolatului“

Nivelul de pregătire a viitorilor medici a scăzut, iar cei buni aleg să lucreze în străinătate, pe salarii de câteva ori mai bune decât în ţară. Potrivit unui raport al Colegiului Medicilor din România, peste o mie de medici au plecat deja. Şi mai mulţi sunt decişi să facă acest pas în viitorul apropiat. „De ce să stea pe 500 de euro în ţară, când acolo primesc 2.500, în condiţiile în care Bucureştiul e la fel de scump?“, arată Gheorghe Iană, directorul Spitalului Universitar Bucureşti. Nu numai numărul, ci şi calitatea tinerilor medici a coborât, recunoaşte el. „Este din cauza «materialului» cu care lucrăm, dar şi a învăţământului. Pe mulţi, lipsa de posibilităţi de evoluţie îi determină să nu mai meargă pe medicină. Vor ca, atunci când ajung la 30 de ani, să aibă o familie şi bani cu care să o întreţină, iar eu îi înţeleg. În plus, ştiu că, dacă este vorba să meargă în provincie, nu au cu ce să-şi facă meseria.

În secolul XXI nu mai putem vorbi despre apostolat. Mai este şi expunerea aceasta mediatică, care îi transformă în hoţi pe toţi medicii“, mai spune Iană. La aceasta se adaugă şi birocraţia, care-i împiedică pe cei din conducerile spitalelor să le dea posturi: „Spitalele au de multe ori nevoie de oameni, dar mecanismul greoi duce la tergiversări“, precizează Petre Coşăreanu, directorul Spitalului Colentina din Bucureşti. El spune că alternativele celui care nu răzbeşte în acest hăţiş sunt puţine în ţară: „Nu s-a făcut nimic pentru o concurenţă reală în sistem. Policlinicile private au apărut timid“, spune el. Soluţia ar fi recuperarea statutului profesional al medicului. „În momentul acela va creşte calitatea produsului finit. Acum se merge pe compromis: ca să obţii finanţare, cobori ştacheta la admitere“, explică Iană. Dacă nu se va întâmpla asta - adaugă el - în patru-cinci ani domeniul se va confrunta cu o criză profundă, pe care ţările vestice au traversat-o şi din care au învăţat.

SOLUŢIE

Banii trebuie împărţiţi în funcţie de performanţe

Finanţarea instituţiilor de învăţământ superior se face uniform, indiferent de calitatea educaţiei oferite sau a cercetării propuse: o universitate de medicină cu un procent de reuşită a absolvenţilor de 70% primeşte aceeaşi sumă per student echivalent ca o instituţie care are o reuşită la rezidenţiat de 3%. Este una dintre problemele semnalate de Comisia prezidenţială pentru analiza şi elaborarea politicilor din domeniul educaţiei şi cercetării, în urmă cu un an. În raportul comisiei se arăta că este necesară diferenţierea universităţilor în instituţii centrate pe pregătirea unor promoţii de calitate şi instituţii care să pună în prim-plan cercetarea şi că managementul universităţilor trebuie modernizat.

Totodată, sublinia nevoia de selectare a unor cadre didactice de calitate prin întărirea intrării în sistem şi simplificarea ierarhiilor şi prin eliminarea nepotismului. Comisia mai considera necesară constituirea unui Cadru Naţional al Calificărilor pentru învăţământul superior, care să impună o ofertă de calificări relevante pentru piaţa muncii. „Printr-o hotărâre de guvern, universităţile ar trebui să fie obligate să definească o serie de calificări. Pe de altă parte, universităţile trebuie să se centreze pe un număr limitat de specializări, care să asigure însă performanţe internaţionale. Din păcate însă, multe dintre conducerile acestor instituţii preferă să construiască socialismul multilateral dezvoltat“, arată Mircea Miclea.

IAŞI

Joburi pe alese pentru ingineri

Acum 12 ani erau absolvenţi, dar nu era de muncă. Acum, chiar şi după ce numărul absolvenţilor a crescut, aceştia au joburi pe alese. Aşa arată situaţia celor care termină Universitatea Tehnică „Gheorghe Asachi“ din Iaşi, realizată de Centrul de Orientare Profesională de aici. În tabel sunt trecuţi doar absolvenţii care au apelat la ajutorul centrului. Astfel, dacă în 1996 erau 1.183 de locuri de muncă, acum un an tinerii aveau de ales din 3.274 de joburi. (VLAD ODOBESCU)

Se măresc bursele şcolare  

Guvernul a decis, ieri, mărirea burselor pentru elevi, studenţi, masteranzi şi doctoranzi.

Mai mulţi bani vor avea, din toamnă, şi medicii aflaţi la specializare, cetăţenii români din afara graniţelor şi cursanţii străini înscrişi în instituţiile de învăţământ din România. Astfel, elevii şi studenţii vor primi echivalentul în lei a 65 de euro lunar, iar masteranzii, medicii aflaţi la specializare şi cursanţii aflaţi la stagii de perfecţionare postuniversitară - echivalentul a 75 de euro în fiecare lună. 

Pentru doctoranzi, bursele vor creşte până la 85 de euro. Echivalentul în lei al burselor se va actualiza în fiecare trimestru, la cursul euro comunicat de BNR pentru ultima zi a lunii precedente. Prin hotărârea de guvern adoptată ieri, cuantumul tuturor categoriilor de burse a crescut cu 81,19%. Până acum, elevii primeau, din bugetul Ministerului Educaţiei, 2,25 lei, studenţii - 25 de lei, iar cursanţii din postuniversitar - 30 de lei. (MARIANA MARIN)
GARDIANUL
Efectele «Gardianul».

Autoritatile incep sa reduca programa scolara. 

 Ziarul “Gardianul” a inceput, in luna februarie a acestui an, o campanie impotriva programei scolare mult prea incarcate pentru toti elevii. Ministerul Sanatatii, in urma semnalarilor facute de presa, a elaborat un proiect de lege, aflat in dezbatere publica pana la inceputul lunii septembrie. Astfel, ministerul ia primele masuri pentru ca elevii sa nu mai fie suprasolicitati din punct de vedere educational.

Ministerul Educatiei si Sanatatii vor incepe reforma programei scolare, ca urmare a campanie demarate de ziarul “Gardianul” in urma cu sase luni. Efectele negative prezentate la acea vreme aratau ca Ministerul Sanatatii a solicitat Institutului de Sanatate Publica Bucuresti (ISPB)sa emita, in regim de urgenta, un raport privind tulburarile de sanatate ale elevilor. Raportul a fost prezentat Ministerului Educatiei, care a luat masuri pentru descongestionarea programelor scolare, dar numai pentru elevii de la gimnaziu. Datele din ultimul studiu al ISPB, realizat in 2007, erau extrem de alarmante. Din cauza suprasolicitarii, tot mai multi elevi sufera de tulburari de somn, cefalee, anxietate, simptome care preced patologiilor psihice. Concluziile cercetarii ISPB arata ca 58% dintre elevii din ciclul gimnazial manifesta o oboseala psihica foarte mare. Din acest motiv, copiii se plang de cefalee, dureri oculare si tulburari de somn. Totodata, studiu mai prezenta ca timpul alocat pregatirii lectiilor acasa depaseste 4 ore pe zi pentru 16,4% dintre elevi, 3-4 ore pe zi pentru 47,2% dintre elevi si 36,4% aloca invatarii 1-2 ore pe zi. De asemenea, volumul mare de teme necesita o activitate sustinuta chiar si in zilele de sambata si duminica, 17% dintre elevii chestionati alocand mai mult de 4 ore pentru pregatirea lectiilor. Psihologii condamnau, la unison, supraincarcarea programelor scolare, avertizand asupra riscului ridicat de aparitie a bolilor psihice. Specialistii prezentau ca programele scolare din ultimii 17-18 ani au fost facute fara a se tine cont de varsta copiilor si de capacitatea lor de asimilare. Mai mult, psihologii considera ca pentru un copil de 12 ani scoala devenise un calvar, iar generatiile actuale fiind profund afectate.

Ministerul Sanatatii vrea ghiozdane usoare si orare relaxante

Unitatile pentru protectia, educarea si instruirea copiilor si tinerilor trebuie amplasate în zone nepoluate, orarul sa fie relaxat, ghiozdanele usoare, bancile ergonomice, clasele iluminate natural, iar grupurile sanitare, dotate cu hârtie igienica si uscator de mâini, potrivit unui proiect al Ministerului Sanatatii Publice (MSP). Potrivit proiectului, volumul si greutatea manualelor, rechizitelor si altor materiale necesare în procesul de învatamânt, care sunt transportate zilnic de elevi, trebuie adaptate capacitatii de efort fizic corespunzatoare vârstei. Greutatea continutului ghiozdanului nu trebuie sa depaseasca 10% din greutatea copilului. MSP doreste ca programul de instruire practica a elevilor din scoli si licee sa înceapa dupa ora 7.30 si sa nu depaseasca ora 19.00. Durata activitatii zilnice de instruire practica este de maximum cinci-sase ore pentru cei din învatamântul liceal si profesional. Pe parcursul orei de studiu se vor face doua-trei pauze a câte trei minute de relaxare fizica si intelectuala. De asemenea, profesorii care fac orarul trebuie sa evite programarea a doua ore consecutive pentru acelasi obiect de studiu. Proiectul mai prevede ca tezele si lucrarile de control nu se stabilesc în prima si în ultima zi din saptamâna scolara si nici în doua zile scolare consecutive. Orele de educatie fizica nu se efectueaza în prima ora a turei de dupa-amiaza si nici în ultima ora de curs, iar cele de desen vor fi programate în perioadele de timp în care elevii beneficiaza de iluminatul natural. Reprezentantii Ministerului Sanatatii ne-au precizat ca dupa aprobarea acestui proiect in scoli se vor perinda tot felul de inspectori sanitari care vor vedea daca sunt respectate normele. Ministerul Educatiei sustine acest proiect, considerandu-l binevenit. “Aceste prevederi existau, ba, mai mult, am reusit ca in luna mai sa descongestionam programa pentru elevii de la gimnaziu. Anul acesta scolar vom vedea in ce fel vom reusi sa facem acelasi lucru si pentru copiii din licee”, ne-a declarat directorul relatiilor publice al Ministerului Educatiei, Daniel Tomoni. (MĂDĂLINA CHITU, MIHNEA – PETRU PÂRVU)
GÂNDUL
DECIZIE

Bursele pentru etnicii români, majorate în următorul an şcolar

Creştere de circa 82%, calculate de acum în euro

Veşti bune pentru etnicii români sau pentru studenţii care se bucură de cetăţenia română. Guvernul a decis ieri că bursele studenţilor de origine română sau cu cetăţenie română, ale doctoranzilor şi medicilor aflaţi la specializare, dar şi cele ale studenţilor străini vor fi stabilite în monedă europeană şi majorate cu 81,1%. 

Decizia va fi pusă în practică începând cu anul şcolar 2008-2009 şi va cuprinde sume între 65 şi 85 euro. Astfel, cuantumul bursei pentru elevi şi studenţi va reprezenta echivalentul în lei al sumei de 65 de euro/lună (faţă de 22,5 lei-25 lei în prezent), iar bursa pentru masteranzi, medici aflaţi la specializare şi cursanţii la cursuri de perfecţionare postuniversitară va fi echivalentul în lei al sumei de 75 de euro/lună (faţă de 30 lei acordaţi în prezent). 

Doctoranzii vor primi burse constând în echivalentul în lei al sumei de 85 de euro/lună, conform hotărârii adoptate, ieri, de Executiv. Este important de menţionat că majorarea a fost făcută atât pentru elevii, studenţii, masteranzii, doctoranzii, medicii aflaţi la specializare şi cursanţii din Republica Moldova şi Ucraina, cât şi pentru cei cu origine etnică română din afara graniţelor ţării, pentru cetăţenii români cu domiciliul în străinătate, precum şi pentru cetăţenii străini, bursieri ai statului român, care studiază în instituţii şi unităţi de învăţământ din România. 

Mai mult, un alt element important prevăzut, ieri, în cadrul hotărârii Guvernului este că echivalentul în lei al bursei va fi actualizat trimestrial, la cursul de schimb al monedei euro. (M.T.)
Ordin 

Anexă la Legea „Anti-Fast-food”

Răsfăţ în grădiniţe: copiii vor putea să-şi aleagă meniul

Masa se încheie atunci când copilul nu mai are chef

Administratorii grădiniţelor vor fi obligaţi să ofere meniuri în funcţie de dorinţa fiecărui copil. Acest lucru este prevăzut în proiectul de ordin al ministrului Sănătăţii, care aprobă lista alimentelor nerecomandate preşcolarilor şi şcolarilor. Actul normativ stabileşte, printre altele, şi reguli stricte pentru alimentaţia copilului preşcolar. Printre acestea se numără alimente la alegere în grădiniţe, dar şi asigurarea a cel puţin un aliment favorit pentru fiecare copil. Totodată, produsele din meniu trebuie să aibă culori diferite, pentru stimularea poftei de mâncare.

Proiectul prevede ca masa să fie servită înainte ca unui copil să-i fie foarte foame, să fie obosit sau iritat. Masa trebuie încheiată atunci când copilul s-a săturat, a devenit neliniştit sau nu manifestă interes, se arată în documentul amintit. Alocaţia de hrană pentru copiii din grădiniţe ar necesita o majorare substanţială, având în vedere faptul că actul normativ obligă la suplimentarea meselor principale cu gustări formate din cereale cu lapte, sanvici, fructe, sucuri de fructe, iaurt simplu sau iaurt cu fructe şi brânză. (CLAUDIA MARCU)
INDISCIPLINĂ 

Bilanţ la sfârşit de an şcolar

Elevii bucureşteni şi brăileni, campioni la sancţiuni

Peste 20% din populaţia şcolară a Capitalei – pedepsită prin scăderea notei la purtare, eliminare ori exmatriculare

În restul judeţelor – procentul de sancţiuni ajunge până la 15%

Dezinteresul faţă de şcoală, tradus prin bănci goale 

Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti „a binevoit”, zilele trecute, să publice pe site-ul propriu situaţia disciplinară a elevilor înscrişi în anul şcolar 2007-2008. Numărul de sancţiuni nu diferă foarte mult de cel din ultimii doi ani, dar îl depăşeste. Astfel, dacă în 2005-2006 au fost acordate 37.857 de sancţiuni elevilor din ciclurile primar, gimnazial, liceal şi profesional, în 2006-2007, numărul „pedepselor” a scăzut uşor, la 37.737.

Anul acesta, elevii bucureşteni au adunat nici mai mult, nici mai puţin, decât 38.648 de sancţiuni, şi anume: 271 de eliminări, pe diferite perioade de timp, 774 de exmatriculari şi 37.663 de note scăzute la purtare. Dacă raportăm numărul de elevi sancţionaţi la populaţia şcolară a Bucureştiului – 187.603 de copii şi tineri înscrişi în clasele I-XIII, şcolile de arte şi meserii (S.A.M.) şi anul de completare – rezultatul nu ne face deloc cinste şi onoare: 20,7% dintre elevi au avut abateri de la disciplină.

Absenţele, bată-le vina!

Principalul motiv al exmatriculărilor şi scăderii notei la purtare îl reprezintă absenţele. Din cei peste 4.700 de elevi bucureşteni care s-au ales cu media la purtare sub 7, 85,65% au păţit-o din cauza absenţelor nemotivate, zeci la număr. Tot cifrele indică că cei mai mulţi chiulangii şi tineri neliniştiţi se găsesc la liceu, urmaţi de elevii de la S.A.M., aflaţi în concurenţă cu cei de gimnaziu.

Curioşi să aflăm cum se prezintă situaţia pe ţară, la capitolul indisciplină, am solicitat Ministerul Educaţiei o statistică. Ia-o de unde nu-i! Tot ce are ministerul, la ora actuală, este o situaţie parţială a exmatriculărilor, deoarece nu toate inspectoratele şcolare judeţene (ISJ) raportează aceste date. Doar 85% consideră relevant acest capitol şi fac efortul să adune nişte cifre. Noi am avut ceva mai mult noroc decât cei de la minister şi, sunând aleatoriu în diferite judeţe, am încropit o imagine de ansamblu asupra acestui subiect.

8 tipuri de sancţiuni atrag scăderea notei la purtare

ISJ Brăila ne-a furnizat date la fel de îngrijorătoare ca şi cele din Capitală. Elevii din judeţ au primit în acest an şcolar 7.763 de sancţiuni, în condiţiile în care populaţia şcolară nu depăşeşte 39.000 de persoane.

Exprimat în procente, volumul de sancţiuni se ridică la 19,97%. Cu alte cuvinte, 6.200 de note scăzute la purtare, 43 de eliminaţi şi 174 de elevi exmatriculaţi. Conform articolului 118 din Regulamentului de organizare şi funcţioanre a unităţilor de învăţământ preuniversitar, sancţiunile care atrag scăderea notei la purtare sunt: mustrarea în faţa clasei sau a consiliului profesoral, mustrarea scrisă, retragerea bursei, eliminarea de la cursuri, mutarea disciplinară la o clasă paralelă sau la o altă unitate de învăţământ, preavizul de exmatriculare şi exmatricularea.

În Bistriţa-Năsăud, procentul de elevi sancţionaţi, raportat la populaţia şcolară, se situază în jurul valorii de 8%. La finalul primului semestru, 366 de elevi care au chiulit în neştire au primit sub 7 la purtare, alţi 72 fiind „taxaţi” pentru diferite abateri disciplinare. Cu medii între 7 şi 9,99 s-au ales 3.420 de copii şi tineri. Mai puşi pe năzbâtii se dovedesc a fi colegii lor din judeţul Botoşani. Procentul de elevi cu nota scăzută la purtare se ridică la 11,34%, în timp ce numărul de exmatriculări se situează sub 1%.

Elevii suceveni au şi ei o colecţie impresionantă de note scăzute la purtare: peste 13.600, dintre care 11,91% sunt note sub 7. 24 de liceeni şi elevi de profesională au fost eliminaţi de la cursuri mai multe zile, pentru acte de indisciplină, iar alţi 298 de tineri au fost exmatriculaţi. Nici elevii de şcoală primară nu au fost mai cuminţi, numărul de sancţiuni aplicate acestei grupe de vârstă ridicându-se la 1.567. La nivelul judeţului, 15,89% dintre copii şi tineri au fost sancţionaţi pentru diferite abateri disciplinare.

Cel mai cuminte judeţ pare a fi Bihorul, unde procentul de elevi cu nota scăzută la purtare de ridică doar la 4,47. Dintre aceştia, 16,5% s-au ales cu medii sub 7.

Top 10 exmatriculaţi

Inspectoratele şcolare judeţene au raportat Ministerului Educaţiei numărul total de elevi daţi afară din şcoală, fie pentru că au strâns absenţe nemotivate cu duiumul, fie pentru că au perturbat liniştea şcolii, dar au uitat să specifice din ce clase provin cei sancţionaţi. De asemenea, nu există un raport între numărul de exmatriculaţi şi populaţia şcolară din judeţ. Nu putem decât să ghicim unde îi găsim pe cei mai chiulangii dintre elevi: la liceu. (M.B.)
STATISTICĂ 

Copiii căpşunarilor, în vizorul MECT

Inspectoratele şcolare, obligate să declare la minister cazurile elevilor singuri acasă

Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Tineretului (MECT) a trimis, săptămâna trecută, o notă adresată tuturor inspectoratelor şcolare judeţene şi de sector, prin care acestea sunt obligate să raporteze numărul elevilor care au părinţi plecaţi la muncă, peste graniţă.

Hotărârea a fost luată după întrunirea unei comisii de experţi din cadrul MIRA, MECT şi MMFES, când s-a pus problema monitorizării eficiente a acestor cazuri. Situaţia existentă la nivelul fiecărui judeţ va fi transmisă Ministerului Educaţiei, nu mai târziu de 18 august. „Datele vor sta la baza unor decizii ce vor fi cuprinse într-un ordin comun” (n.r. al celor 3 instituţii), ne-a declarat şeful Biroului de Presă al MECT, Daniel Tomoni. (M.B.)

SINDICATE

ADEVĂRUL

Angajaţii BCR fac primul pas spre grevă

Astăzi este cea de-a doua zi în care angajaţii celei mai mari bănci din România se află în grevă japoneză. Trei sferturi din angajaţii Băncii Comerciale Române (BCR), membri ai Federaţiei Sindicatelor Independente (FSI), au recurs la protest, nemulţumiţi de programul de lucru, de neplata orelor suplimentare şi de nerespectarea repausului săptămânal. 

Practic, protestatarii îşi desfăşoară activitatea în condiţii normale, purtând pentru trei zile doar câte o banderolă albă pe braţ. Acesta este primul pas către ceea ce ar putea fi o grevă generală, care s-ar declanşa dacă revendicările sindicaliştilor nu ar fi satisfăcute. 

În ciuda divergenţelor existente între cele două părţi, posibilitatea declanşării unei greve generale nu intră "deocamdată" în discuţie, susţine Ciprian Ionescu, liderul de sindicat. Totuşi, acesta a precizat faptul că există şi alte forme de protest pe care sindicatul le poate avea în vedere.

Salariaţii celei mai mari bănci din România acuză conducerea instituţiei de politici de personal nedrepte. În replică, managementul susţine că acţiunea nu se justifică. Orele suplimentare neplătite, lipsa repausului săptămânal şi disponibilizările sunt principalele probleme care au dus la declanşarea protestului angajaţilor BCR. 

Astăzi este cea de-a doua zi în care angajaţii celei mai mari bănci din România se află în grevă japoneză. Nemulţumirile legate de programul de lucru, neplata orelor suplimentare, nerespectarea repausului săptămânal şi inegalităţile salariale i-au determinat pe o parte dintre angajaţii Băncii Comerciale Române (BCR), membri ai Federaţiei Sindicatelor Independente (FSI), să recurgă la proteste. 

Practic, protestatarii îşi desfăşoară activitatea în condiţii normale, purtând doar câte o banderolă albă pe braţ. 

Întrebaţi care sunt motivele pentru care participă la această acţiune sindicală, funcţionarii de la ghişeu refuză să dea mai multe detalii, însă nu neagă faptul că nemulţumirile legate de salarii sunt principala cauză. "Nu îi interesează de noi, de salariile noastre, vor numai profit", a îndrăznit totuşi să spună o casieră dintr-o sucursală situată într-un cartier bucureştean. 

"Majoritatea salariaţilor BCR îşi încep munca la ora 9.00 şi o termină în jurul orei 20.00, fără a li se plăti orele suplimentare sau a fi compensate cu zile libere. Foarte mulţi angajaţi şi-au luat concedii medicale din cauza stresului prea mare", susţine Ciprian Ionescu, preşedintele Federaţiei Sindicatelor Independente din cadrul BCR. 

Comunicare proastă sindicat - patronat 

Pe de altă parte, patronatul este de părere că protestul iniţiat ieri de către membrii sindicatului nu se justifică atât timp cât conducerea băncii este deschisă dialogului dintre părţi. 

În plus, reprezentanţii BCR au subliniat faptul că, deşi săptămâna trecută a făcut sindicatului mai multe propuneri privind problemele aflate în discuţie, până în prezent nu au primit niciun răspuns din partea acestuia. 

Sindicatul pregăteşte alte forme de protest 

În replică, liderul FSI ne-a declarat faptul că răspunsul conducerii a fost adresat direct salariaţilor, prin intermediul mijloacelor interne de comunicare, şi nu reprezentanţilor sindicali. "Practic, nu s-a ţinut cont că salariaţii sunt reprezentaţi prin sindicat, s-a trecut peste sindicat şi s-a ales varianta directă, care oricum nu putea produce efecte pentru motivul invocat", a explicat Ionescu. 

În cadrul ultimei întâlniri avute, sindicaliştii i-au invitat pe reprezentanţii băncii să înainteze o propunere în scris care să conţină soluţii de rezolvare a respectivelor solicitări, însă sindicatul nu a primit până la data declanşării protestului niciun răspuns. 

În ciuda divergenţelor existente între cele două părţi, posibilitatea declanşării unei greve generale nu intră încă în discuţie. "În sensul dispoziţiilor legale, nu există un conflict de interese, ci doar o divergenţă cu privire la modul în care patronatul înţelege problemele salariaţilor. În consecinţă, nu se poate discuta despre o posibilă grevă generală", a declarat pentru "Adevărul" liderul sindical. 

Totuşi, acesta a precizat faptul că există şi alte forme de protest pe care sindicatul le poate avea în vedere. "Următoarea formă de protest va fi comunicată doar în momentul luării unei decizii privind aplicarea acesteia. 

Aşteptăm să treacă cele trei zile de protest pentru a lua o hotărâre", a adăugat Ionescu. Sindicatul susţine o participare de 90% din angajaţi la protest, în timp ce conducerea una de 60-75%. 

Disponibilizările continuă 

Printre nemulţumirile salariaţilor aflaţi în grevă japoneză se numără şi disponibilizările masive anunţate de conducere. Pentru a creşte eficienţa operaţiunilor şi calitatea serviciilor, banca a decis ca până la finele acestui an, numărul salariaţilor să scadă la 8.200, aproape cu un sfert mai puţin faţă de nivelul înregistrat la mijlocul anului trecut (10.600 de angajaţi). 

În momentul de faţă, în cele 588 de unităţi ale băncii lucrează 9.562 de angajaţi. Astfel, cu un raport de 16,26 angajaţi pe unitate, cea mai mare bancă din sistem după active este supradimensionată din punctul de vedere al personalului. În comparaţie, următoarele două bănci din sistem, BRD şi Raiffeisen Bank, au un raport angajaţi/unitate de aproximativ 9,8, respectiv 13. 

Inegalităţiile salariale descriu o situaţie pe care mulţi dintre angajaţii BCR o consideră injustă. Unii salariaţi cu un an sau doi vechime au salarii mult superioare celor cu vechime mai mare, deşi sunt încadraţi pe aceeaşi funcţie. 

O altă problemă semnalată de membrii sindicatului este legată de faptul că grilele de salarizare elaborate de patronat sunt doar orientative, şi nu obligatorii. În ciuda nemulţumirilor salariale care ies la iveală, BCR ocupă a doua poziţe într-un top al celor mai atractivi angajatori din sectorul bancar, după Banca Transilvania, instituţia de credit fiind preferată de aproape 11% dintre respondenţii unui sondaj realizat de BankingJobs. 

Scurt istoric al grevelor din sectorul bancar 

2005 

Reprezentanţii sindicatelor din CEC au ameninţat cu încetarea activităţii în sucursale dacă salariile celor 9.000 de angajaţi nu vor fi majorate cu 25%. 

În acelaşi an, Sindicatul Raiffeisen Bank a iniţiat un protest pe motiv că administraţia băncii a luat "decizii abuzive şi unilaterale", în defavoarea salariaţilor.

2008 

Angajaţii BRD ameninţau la începutul acestui an cu declanşarea unei greve, din cauza refuzului patronatului de a negocia noi salarii. Salariaţii se plângeau că remuneraţiile nu au mai fost mărite de doi ani. În plus, angajaţii susţin că nu există un pachet competitiv de stimulente, deşi lucrează adesea peste program. (ALEXANDRA TĂMAŞAN, ALINA VLAD)
GÂNDUL

BCR a căzut victimă celei de-a patra greve din sistemul bancar românesc din ultimii 4 ani

Sindicaliştii din cea mai mare bancă românească – BCR – au intrat miercuri în grevă japoneză programată pentru trei zile invocând durata prea mare a programului de lucru, neplata orelor suplimentare, nerespectarea repausului săptămânal, precum şi diferenţele mari de salarii dintre cei cu vechime mică în muncă şi cei cu ani de experienţă în bancă. De asemenea, sindicaliştii nu sunt mulţumiţi de planul de concedieri colective. 

"Majoritatea salariaţilor BCR îşi încep munca la ora 9:00 şi o termină în jurul orei 20:00, fără a li se plăti orele suplimentare sau a fi compensate cu timp liber. Foarte mulţi angajaţi şi-au luat concedii medicale din cauza stresului prea mare", a declarat Ciprian Ionescu, preşedintele Federaţiei Sindicatelor Independente din BCR. 

Conducerea băncii susţine că aceste motive nu justifică intrarea în grevă japoneză. “Credem cu convingere, aşa cum am precizat mereu până acum, că dialogul deschis cu reprezentanţii sindicatului este cea mai bună cale de a rezolva orice problemă. Nu credem că acest proces al dialogului ar fi închis în vreun fel", a precizat conducerea BCR. 

Acţiunea salariaţilor de la BCR este a patra de acest fel din ultimii 4 ani, după cele de la CEC în 2005, de la Raiffeisen Bank în acelaşi an şi de la BRD în 2008. Dinte toate aceste bănci, doar CEC este deţinută de statul român, restul fiind în proprietatea unor instituţii bancare din străinătate. (CRISTIAN MATACHE)
ALTE ŞTIRI

ROMÂNIA LIBERĂ

Prefectul Romei: Copiii de rromi ar fi utili doar ca lustragii

Copiii de romi ar trebui sa lucreze ca lustragii, a declarat prefectul Romei, Carlo Mosca, intr-un interviu publicat in presa italiana monitorizata de Realitatea TV. Sugestia demnitarului italian a starnit proteste in randul comunitatii de romi din Italia.

Prefectul Romei a declarat pentru cotidianul "Il Sole 24 Ore" ca romii ar trebui sa lucreze in fata marilor magazine doar ca lustragii. Reactia comunitatii de romi nu a intarziat sa apara.

Massimo Converso, presedintele organizatiei "Opera Nomadi" a declarat pentru Il Messagero ca alaturarea de cuvinte "lustragiu - rom" aminteste de uciderea din anii '40 a copiilor romi din centrul orasului sarb Kragujevac pentru ca au refuzat sa lustruiasca cizmele militarilor din trupele SS.

Prefectul Romei a precizat ca propunerea sa se referea la copiii de peste 14 ani si ca toti ar trebui sa aiba posibilitatea de a munci, eventual in meseriile nepracticate de tinerii italieni.

In plus, a adaugat Mosca, in perioada copilariei sale, la Napoli, multi italieni lucrau ca lustragii. Carlo Mosca a mai spus in interviu ca Italia are nevoie de o lege care sa recunoasca comunitatile de romi si sinthi, oameni care exista fizic, dar nu au acte de identitate.

In urma cu 3 luni, autoritatile italiene si angajati ai Crucii Rosii au demarat o actiune de recensamant a locuitorilor taberelor ilegale de romi de pe teritoriul italian. Conform datelor stranse, jumatate dintre cei verificati sunt minori si numai o treime dintre ei merg la scoala. Din luna noiembrie a anului trecut, italienii au expulzat 847 de cetateni europeni. (redacţia)
PAGE  
10
S.C. FOCUS IMAGE

Bucureşti, Str. Maşina de Pâine 6, sector 2

E-mail: focus_image@yahoo.com


