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ÎNVĂŢĂMÂNT

ADEVARUL
Se dau tichete cadou, dar cu măsură 

Ministrul finanţelor, Varujan Vosganian, a declarat luni că tichetele cadou vor putea fi acordate în limitele prevăzute de Legea bugetului de stat sau în limitele veniturilor proprii ale administraţiilor locale, precizând că OUG privind tichetele nu va fi abrogată, ci modificată. 

"Am promis acum câteva zile şi am prezentat în faţa colegilor mei din BPC în detaliu chestiunea tichetelor cadou. Formularea aceasta spune că se pot acorda tichetele cadou în limitele sumelor prevăzute ca atare în Legea bugetului de stat, sau, după caz, în limitele veniturilor proprii disponibile ale administraţiei locale", a susţinut Vosganian. (Mediafax) 
Bacul la mate, un hop greu de trecut

Elevii care urmează să susţină examenul de bacalaureat spun că gradul de dificultate al subiectelor la matematică rămâne unul ridicat. În plus, variantele finale ale subiectelor au fost afişate târziu, comparativ cu anul trecut. 

Variantele finale ale subiectelor la matematică, afişate vineri, 11 aprilie, pe site-ul Ministerului Edu­ca­ţiei, sunt mai uşoare, dar nu cu mult faţă de cele iniţiale. "Ca să obţin nota nouă sau zece, cred că ar trebui să mă ocup numai de matematică", ne-a spus Dragoş R., elev la pro­filul real al Colegiului Naţional "Mihai Eminescu" din Bucureşti. 

George P., elev la Liceul Economic din Călăraşi, crede că la matematică ,,nu se ia uşor nota 5. Unii dintre colegii mei au început deja să-şi facă griji. Din câte am văzut, există şi câteva subiecte pe care nu le pot rezolva, pentru că nu s-a predat aşa ceva. E vorba despre unele integrale din partea a III-a. Sper să iau măcar 7", a spus George. 

Simplificarea subiectelor nu garantează nota de trecere 

Daniel Văcaru, profe­sor de matematică la Colegiul "Zinca Golescu" din Piteşti, ne-a spus că mo­dificările în ceea ce pri­veşte subiectele la mate­matică nu sunt majore, dar că se poate obţine o notă decentă dacă elevul se pregăteşte temeinic. 

Florentin Vişescu, profesor de matematică la C.N. "Mihai Eminescu" din Capitală, e de părere că modificările subiectelor la matematică nu îi ajută foarte mult pe cei care sperau la nota minimă. 

Subiectele de la bacalaureat au fost supuse dezbaterii publice în perioada 1-31 martie. Cele de matematică au stârnit nemulţumirile profesorilor, elevilor, dar şi ale părinţilor, fiind considerate prea grele. Simona Soare
A început târgul lucrărilor de licenţă

Lipsa de timp, comoditatea sau dorinţa de a scăpa de stresul studiului îi determină pe mulţi studenţi să-şi cumpere lucrarea de licenţă. Deşi unele universităţi au renunţat în 2008 la lucrarea scrisă în favoarea examenului, comerţul cu lucrări de diplomă este încă în floare. Dacă sunt prinşi, studenţii pierd examenul de licenţă. 

Alice N. studiază la o facultate particulară, în paralel munceşte, iar în această vară, urmează să susţină licenţa. După părerea ei, „să-ţi faci singur lucrarea în ziua de azi e o soluţie la care recurg fraierii, pentru că e foarte convenabil să ţi-o cumperi". 

Ştefan R. este student la Fizică. El spune că va apela cât de curând la o persoană care să-i vândă o lucrare de licenţă, pentru că „mi-e lene, duc o viaţă dezor­donată, sunt foarte obosit şi nu am dispoziţie să mă documentez. Îmi place să mă distrez, să profit de viaţă, să merg la casa de pariuri şi să consum băuturi fine". Ştefan e dispus să dea pentru o licenţă până într-o mie de euro, cu condiţia să ia notă mare, pentru că vrea să urmeze şi masteratul. 

Lucrări ieftine, de nota zece – numai la comandă 

Preţul unei licenţe pe internet variază între 100 şi 700 de lei. Cele mai ieftine sunt licenţele care sunt în ,,stoc", aproximativ 200 de lei. Cei care vor o lucrare personalizată se văd nevoiţi să scoată mai mulţi bani din buzunar. Site-urile specializate se întrec în oferte promoţionale. Unele dintre ele practică reduceri de până la 25% în raport cu numărul de lucrări comandate. 

O altă „soluţie salvatoare" pentru studenţii care vor să‑şi cumpere licenţa este să apeleze la cei care au absolvit în anii anteriori. De regulă, o astfel de lucrare poate fi achiziţionată cu 150-400 lei, în funcţie de puterea de negociere a cumpărătorului. Riscul de a fi descoperit este însă mult mai mare. 

Nu orice lucrare poate fi cumpărată 

Romulus Brâncoveanu, decanul Facultăţii de Filosofie din cadrul Universităţii Bucureşti, ne-a spus că posibilitatea ca un student să-şi cumpere lucrarea de licenţă este limitată. „Ca îndrumător, ai posibilitatea să vezi cum evoluează textul. Studentul îţi oferă un plan al lucrării, munceşte cu tine asupra textului, face modificările pe care i le ceri, îl soliciţi în anumite privinţe şi îi indici o bibliografie. 

În aceste condiţii, posibilitatea de a prelua texte din altă parte este redusă. Pe lângă asta, în facultatea noastră, fiecare student, atunci când îşi depune lucrarea de licenţă, face o declaraţie pe proprie raspundere cu privire la faptul că textul respectiv îi aparţine", a precizat Romulus Brâncoveanu. 

Valentin Popescu, geolog şi conferenţiar la Facultatea de Ştiinţele Naturii din cadrul Universităţii Ecologice din Bucureşti, ne-a explicat că posibilitatea studenţilor de a-i păcăli pe profesori este exclusă, deoarece „tematica se stabileşte împreună cu studentul, după care profesorul merge obligatoriu cu el pe teren". 

CRONICA ROMANA

PD-L achizitioneaza lideri de sindicat 

Presedintele Federatiei Educatiei Nationale, Catalin Croitoru, s-a inscris in Partidul Democrat-Liberal, informeaza Rompres. Anuntul a fost facut, ieri, de presedintele democrat-liberalilor, Emil Boc care a explicat ca acesta va coordona Departamentul educatiei din cadrul PD-L. De asemenea, Boc a precizat ca inscrierea lui Croitoru in PD-L nu va afecta activitatea FEN, deoarece aceasta va fi in continuare organizatie a societatii civile. Mai mult, Croitoru de declarat ca nu exista niciun acord politic intre FEN si PD-L insa membrii sindicatului sunt incurajati sa faca politica, legea permitand acest lucru. Prima reactie a venit de la ANSB “Sed Lex” care considera ca “politizarea miscarii sindicale prin inscrierea liderilor de sindicat in partide politice, la cel mai inalt nivel, duce la decredibilizarea miscarii sindicale in ansamblul ei.” De asemenea, ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei a declarat ca, prin adeziunea lui Catalin Croitoru, FEN si-a dovedit partizanatul politic. De asemenea, Adomnitei a reamintit ca FEN nu a participat la dezbaterile privind initiativele legislative din domeniu, dar ca le-a atacat in permanenta, tradand drepturile profesorilor prin apararea intereselor politice ale PD-L.

6.000 de profesori se pregatesc de miting

Profesorii sibieni din invatamantul preuniversitar au intrat in greva japoneza. Cei aproape 6000 de dascali nu vor sa renunte la proteste desi ministrul Economiei, Varujan Vosganian a anuntat ca bugetarii vor primi in continuare tichete-cadou, informeaza RealitateaTv. Profesorii sunt insa neincrezatori si vor sa vada aceasta decizie in Monitorul Oficial. Dascalii spun ca pana acum tichetele erau acordate in mod arbitrar si ca sunt localitati in care profesorii nu au primit niciodata unele sporuri salariale. Pana atunci, profesorii sunt decisi sa continue greva japoneza. In plus, ei au anuntat ca miercuri vor iesi in strada, la miting.
CURENTUL

Continuă primăvara protestelor sindicale      

Cadre didactice din Satu Mare, Buzău, Cluj şi Sibiu au intrat ieri în grevă japoneză şi cer revocarea Ordonanţei Guvernului 37/2008, prin care li s-a interzis dreptul de a primi tichete-cadou. Cu toate că vicepreşedintele PNL, Teodor Meleşcanu, a anunţat că profesorii vor primi totuşi tichetele, liderii de sindicat au precizat că nu renunţă la proteste până când Guvernul nu va lua o hotărâre în acest sens. Potrivit liderilor de sindicate, greva japoneză a fost declanşată în şcoli chiar dacă guvernanţii au lăsat să se înţeleagă că s-ar putea reveni asupra deciziei de a nu mai fi acordate bugetarilor tichete-cadou de sărbători. Protestele au fost declanşate întrucât nu este certă încă revenirea asupra deciziei care a creat un val de nemulţumiri în rândul profesorilor. Ele vor fi suspendate doar după o declaraţie clară a guvernanţilor privind reluarea acordării tichetelor-cadou de sărbători. Cornelia Popescu     

EVENIMENTUL ZILEI

Tichetele cadou pentru bugetari, bătute în cuie  

Bugetarii au, de ieri, certitudinea că vor primi în continuare tichete cadou. 

Varujan Vosganian, ministrul economiei şi finanţelor, a anunţat că bonurile cadou vor fi acordate în continuare în limitele prevăzute de Legea bugetului de stat sau în limitele veniturilor administraţiilor locale rezultate din impozite şi taxe. Ordonanţa de Urgenţă care prevede interzicerea acordării acestor bonificaţii nu va fi abrogată, ci modificată, adică articolul referitor la acest subiect va fi completat la secţiunea privind dispoziţiile finale şi tranzitorii, a precizat ministrul de resort, citat de Mediafax. 

Acesta le-a prezentat liderilor liberali un raport care evaluează impactul pe care îl are acordarea tichetelor cadou asupra echilibrului economic al bugetului de stat. Acum o săptămână, în Monitorul Oficial a fost publicat actul normativ care interzicea acordarea bonurilor cadou către angajaţii instituţiilor publice.

 Un tichet cadou are o valoare de 10 lei sau multiplu de 10, dar nu mai mult de 50 de lei. Măsura a stârnit reacţii dure din partea primarilor, dar mai ales a sindicaliştilor din învăţământ. O parte dintre profesorii din Cluj au fost în grevă japoneză chiar şi ieri, cu toate că Vosganian anunţase sâmbătă că bugetarii vor primi în continuare tichetele. Ana Bâtcă

GARDIANUL
Liceenii vor pica pe capete la examenul de Bacalaureat 

Dupa afisarea pe site, in forma definitiva, a variantelor de subiecte pentru examenul de Bacalaureat, sesiunea 2008, reactiile agentiilor de evaluare si de asigurare a calitatii in invatamant au fost foarte vehemente. „Subiectele pentru Bacalaureatul 2008 au fost concepute pe o structura noua si atat de dificile, incat incurca pana si o parte dintre profesori. Recenta modificare a subiectelor reduce cu cel mult 10-15% gradul de dificultate al acestora“, se precizeaza intr-un comunicat al Asociatiei Profesionale pentru Educatie si Cercetare – EDU CER. In consecinta, autorii documentului considera ca sesiunea din acest an al bacalaureatului va fi o catastrofa si foarte multi tineri vor pica mai ales la proba de matematica: „Punerea subiectelor in dezbatere publica, cu doar doua luni inainte de examen, face ca orice posibile schimbari sa ramana fara efect, nemafiind timp de studiu a celor 1.800 de itemi propusi, doar la disciplina matematica“, se mai subliniaza in comunicat. In replica, aflam ca, „in medie, rata de interventie asupra celor 43.500 de subiecte (grupe de itemi) pentru cele 145 de discipline la care se poate sustineexamenul de bacalaureat a fost de 4%. Interventiile au constat in simplificarea continutului unor cerinte ale subiectelor pentru facilitarea rezolvarii sarcinilor de lucru, in reformularea unor parti de subiecte pentru diminuarea si echilibrarea gradului de dificultate si in corectarea erorilor de tehnoredactare“, se mentioneaza intr-o informare data de catre Ministerul Educatiei. In privinta interventiei de modificare a subiectelor de la matematica, ministerul sustine ca s-a operat in proportie de 22%. La celelalte discipline, interventiile pe subiecte a fost intre 2-5%. Alexandru Calmåcu
GANDUL

Doar unii dintre bugetari vor primi tichete-cadou

Ordonanţa de urgenţă prin care se elimina acordarea tichetelor-cadou salariaţilor din sectorul bugetar nu va fi abrogată, ci va fi modificată, a declarat ieri ministrul Finanţelor, Varujan Vosganian. 

Astfel, salariaţii care lucrează în instituţiile care au prevăzute în bugetele proprii cheltuieli cu tichetele de masă vor primi în continuare acest bonus la veniturile salariale. “Se pot acorda tichetele-cadou, în limitele sumelor prevăzute ca atare în legea bugetului de stat, sau după caz, în limitele veniturilor proprii disponibile ale administraţiilor locale, venituri care rezultă din impozite şi taxe locale”, a spus Vosganian. 

Practic, bugetarii care nu primeau până în prezent niciun bonus salarial de tipul tichetelor-cadou nu vor avea parte nici de acum în colo. Tichetele-cadou se acordă cu ocazia sărbătorilor legale, precum Paşti şi Crăciun, şi au o valoare de 10 lei sau în multiplu de 10, dar nu mai mult de 50 de lei. 

Iniţial, Executivul a hotărât să elimine definitiv acordarea tichetelor tuturor bugetarilor, dar din cauza criticilor venite din partea salariaţilor din sectorul public şi din mediul politic a revenit, ministrul Vosganian primind sarcină reevaluarea impactului bugetar în condiţiile menţinerii respectivelor bonusuri. 

“Am promis acum câteva zile şi am prezentat în faţa colegilor mei din Biroul Politic Central (organismul de conducere al PNL, n.r.) în detaliu chestiunea tichetelor-cadou. Ea fusese prezentată în Guvern şi descrierea mea a pornit de la ambiguităţile legii deja existente şi posibilele consecinţe ale acestor ambiguităţi, şi am prezentat o reformulare care să înlăture posibilele excese şi care să asigure predictibilitate şi echilibru bugetar”, a mai spus Vosganian. Cristian Matache
Cătălin Croitoru intră în PDL şi se visează senator

Liderul sindical Cătălin Croitoru s-a înscris, ieri, în Partidul Democrat Liberal (PDL), fiind un posibil candidat la Senat din partea organizaţiei locale Bucureşti. Deşi va coordona Departamentul de Învăţământ al PDL, preşedintele Federaţiei Educaţiei Naţionale (FEN) susţine că sindicatele pe care le conduce nu vor încheia acorduri politice cu nici un partid, declarând că decizia de a intra în lumea politică a fost influenţată de atitudinea preşedintelui Băsescu.

În timp ce Croitoru îşi motivează iniţiativa prin faptul că „acţiunea sindicală şi-a dovedit limitele şi este nevoie să fac pasul la nivelul politicului, acolo unde se iau deciziile”, Ministerul Educaţiei consideră că gestul liderului sindical nu reprezintă altceva decât recunoaşterea oficială a faptului că acesta este portavocea Cotroceniului, toate acţiunile sale fiind coordonate de PDL. Restul federaţiilor sindicale au reacţionat la rându-le, precizând că nu vor urma gestul lui Croitoru, urându-i liderului FEN, „succese nebănuite în activitatea politică.” Raul FLOREA

ZIUA
Bugetari printre bugetari

Protestele dascalilor continua si in aceasta saptamana cu greva japoneza si mitinguri, in ciuda promisiunii ministrului Varujan Vosganian ca personalul din invatamant va primi tichetele cadou daca primariile au prevazut banii in buget. 

Cum, insa, discriminarea s-a produs deja prin tichetele acordate cadrelor didactice de rit catolic, profesorii spun ca nu mai doresc inca una si isi cer tichetele. De altfel, fondurile respective nici macar nu sunt acordate de Guvern, ci de autoritatile locale, iar Executivul nu a facut altceva decat sa interzica utilizarea acestora. Primarii Mazare, Ontanu, Boc si Chiliman au si atras atentia asupra acestui aspect, imediat dupa izbucnirea scandalului, insa premierul Calin Popescu Tariceanu a ignorat acest lucru, spunand ca nu face "pomeni electorale".Cum lucrurile au evoluat intr-un scandal aproape de greva generala, Executivul a inceput sa dea inapoi de teama unui conflict de asemenea proportii in invatamant. Dupa tatonarea terenului in weekend, ministrul Finantelor a iesit ieri, public, cu urmatorul anunt: Ordonanta 37/2008 nu va fi abrogata, ci modificata. "Am promis acum cateva zile si am prezenat in fata colegilor mei din BPC in detaliu chestiunea tichetelor-cadou. Ea fusese prezentata in Guvern si descrierea mea a pornit de la ambiguitatile legii deja existente si posibilele consecinte ale acestor ambiguitati, si am prezentat o reformulare care sa inlature posibilele excese si care sa asigure predictibilitate si echilibrul bugetar. Formularea aceasta spune ca se pot acorda tichetele-cadou, in limitele sumelor prevazute ca atare in Legea bugetului de stat, sau, dupa caz, in limitele veniturilor proprii disponibile ale administratiei locale, venituri care rezulta din impozite si taxe locale", a argumentat Varujan Vosganian.Dascalii din mai multe orase mari au intrat si ei in greva japoneza declansata joia trecuta de colegii lor din Capitala, la doua zile dupa publicarea Ordonantei 37/2008 in Monitorul Oficial. Vineri au avut loc mitinguri si pichete de protest la prefecturile din Constanta si Arad, iar profesorii din Cluj si Buzau au intrat si ei, ieri, in greva japoneza, anuntand ca vor participa la marele miting si la marsul de protest ce va avea loc maine in Bucuresti. Pana atunci insa, are loc astazi mitingul profesorilor din Galati. Liderii sindicali spun ca trebuie sa parcurga toate aceste forme de protest inainte de a declansa greva generala, pentru a nu fi acuzati ca organizeaza un protest ilegal. Magda SEVERIN  
Adomnitei delegat

Ministrul Educatiei, liberalul Cristian Adomnitei, care candideaza la Primaria Iasi, isi va lua concediu de odihna in 2 mai, prima zi a campaniei electorale, si isi va delega dreptul de semnatura unui secretar de stat din minister. El nu a precizat persoana care il va inlocui la conducerea Ministerului Educatiei, dar mai mult ca sigur ca aceasta va fi mana sa dreapta, Remus Pricopie, secretar de stat in MECT. (M.S.)

SINDICATE

CRONICA ROMANA
Sindicalistii au intrat in greva generala la Arcelor Mittal

Sindicatul Solidaritatea din cadrul combinatului siderurgic Arcelor Mittal a declansat, ieri, greva generala in combinat, in semn de protest fata de majorarea salariala de numai 9,5 la suta oferita de administratie, transmite corespondentul Rompres. Aproximativ 600 de siderurgisti au incetat lucrul si s-au adunat in fata portii combinatului, dar numarul celor care au intrat in greva la locul de munca, dupa modelul Mioveni, nu este cunoscut. La Galati se afla si liderul Sindicatului Solidaritatea Hunedoara, Gheorghe Mititelu, care in semn de protest s-a legat cu lanturi. Cativa dintre protestatari au incercat sa intre cu forta in incinta combinatului, dar au fost opriti de agentii de paza, care au fost nevoiti sa foloseasca spray-uri cu gaze lacrimogene. Potrivit liderului Sindicatului Solidaritatea, Gheorghe Tiber, aproximativ 3.600 de oameni, dintre cei 13.700 de angajati ai combinatului, au semnat pentru greva, dintre care 924 salariati de la Uzina Laminate Plate, 600 de la Uzina Cocso-Chimica, 526 salariati de la Uzina Aglomerare Furnale, 515 de la UOR, 202 de la UPDES, 615 de la UPSRS, 110 de la UETU, 79 de la Directii si 60 de la diverse servicii. “Conflictul de interese pe care l-am declansat si greva generala sunt legale si ii asteptam pe cat mai multi salariati sa participe la actiunile de protest, asa cum s-a intamplat la Dacia Pitesti, unde toti angajatii au intrat in greva, pentru a obtine salarii cat mai mari”, a declarat Tiber. Sindicatul Solidaritatea solicita dublarea salariilor, dar nu mai putin de 280 de lei pe salariat, majorarea de la 25 la 50 la suta a platilor acordate pentru munca in timpul week-end-ului, majorarea de la 120 la 300 de lei a celor patru prime legale; cresterea de la 200 la 350 de lei a primelor de vacanta; prelungirea termenelor in care administratia trebuie sa aloce ajutoare financiare familiilor de siderurgisti care au decedat sau care au suferit un accident de munca in urma caruia au ramas invalizi de gradul I sau II, dupa cum urmeaza - de la 25 de luni la 36 de luni in caz de deces si de la 20 de luni la 24 de luni in caz de invaliditate. Alte doua sindicate din combinat - FSS Metarom si Uniunea Teritoriala a Sindicatelor Libere (UTSL) - au fost de acord cu ultima oferta a administratiei combinatului, care se refera la o crestere salariala de 9,5 la suta, dar nu mai putin de 100 de lei, disparitia categoriilor I si II, cele mai mici in cazul muncitorilor calificati, si remunerarea lor la nivelul celei de-a treia categorii, respectiv un salt salarial de la 610 lei, cat se primea brut la categoria intai, la 832 in prezent pentru categoria a treia. De asemenea, salariul minim de incadrare pentru cei cu studii superioare va fi de 1.256 de lei, iar alti 1.400 de angajati vor trece intr-o clasa superioara, ceea ce inseamna o crestere salariala suplimentara de 5 la suta. Liderul Gheorghe Tiber a declarat ca liderii Sindicatului Solidaritatea ar fi fost de acord cu aceasta oferta, aplicata retroactiv de la 1 ianuarie, cu conditia reluarii in luna mai a negocierilor pentru Contractul colectiv de munca, lucru neacceptat de administratia combinatului. Deocamdata nu se stie care este pozitia celui de-al patrulea sindicat de pe platforma, Forum, care numara aproximativ 350 de membri.

CURIERUL NATIONAL

Transportatorii au mărşăluit pe centurile din ţară
Acuzând Ministerul Transporturilor că tergiversează eliminarea rovinietei prin amânarea succesivă a unei întâlniri, transportatorii au continuat ieri protestele, mărşăluind pe şoselele de centură ale Capitalei şi ale altor 18 oraşe. Ei solicită şi asigurarea transparenţei colectării accizelor din carburant şi monitorizarea de către asociaţiile patronale din transporturi a utilizării acestora pentru construcţia şi întreţinerea de drumuri şi legiferarea printr-o ordonanţă de urgenţă, dar şi amenajarea parcărilor la standarde europene. Obligativitatea furnizorilor de mărfuri divizibile la cântărirea omologată a camioanelor şi sancţionarea egală cu a transportatorilor în cazurile de depăşire se regăsesc, de asemenea, pe lista de revendicări, alături de eliminarea autorizaţiilor speciale de transport pentru mărfurile divizibile. Transportatorii mai cer şi ca reprezentanţi ai asociaţiilor patronale din transporturi să fie desemnaţi în Consilii de Administraţie şi de conducere în organismele subordonate Ministerului Transporturilor – specifice transporturilor rutiere: ARR, RAR, CNADNR. O altă revendicare priveşte elaborarea unui cadru legislativ coerent pentru desfăşurarea în cele mai bune condiţii a activităţii de transport rutier în România, înfiinţarea unui organism unic de control şi constituirea corpului de lectori şi examinatori independent pentru pregătirea profesională.

Preşedintele Federaţiei Operatorilor Români de Transport (FORD), Augustin Hagiu, a declarat ieri dimineaţă că mai multe sute de camioane au plecat din opt puncte ale Bucureştiului spre şoseaua de centură, la fel întâmplându-se şi în oraşele Baia Mare, Cluj, Satu Mare, Miercurea Ciuc, Oneşti, Buzău, Galaţi, Constanţa, Giurgiu, Târgu Jiu, Piteşti, Râmnicu Vâlcea şi Timişoara. Toţi transportatorii din aceste judeţe au autorizaţii pentru marşul de protest, liderul FORD spunând că este posibil să li se alăture şi alţi colegi din alte judeţe.

Protestul transportatorilor rutieri a debutat, duminică, cu un miting la care s-au adunat 200 de persoane şi circa 45 de autovehicule, camioane şi autocare. Vicepreşedintele Uniunii Naţionale a Transportatorilor Rutieri din România (UNTRR), Ion Lixandru, a declarat, citat de Mediafax, că mitingul din Capitală a fost doar o "acţiune de înştiinţare a autorităţilor cu privire la marşul de protest de luni dimineaţă, de la ora 8.00".

Nemulţumiţi de starea drumurilor

Aproximativ o sută de maşini, dintre care 60 de camioane, au străbătut străzile centrale din municipiul Baia Mare, la Timişoara participând la protest 12 TIR-uri, iar la Buzău încă 70 de astfel de autovehicule. Nici Târgu Jiu sau Miercurea Ciuc n-au scăpat, la protest participând aproximativ 100 de microbuze, camioane şi autobuze.

Preşedintele Patronatului Transportatorilor din Maramureş, Dumitru Cosma, a declarat că mitingul din Baia Mare constă într-un marş motorizat pe arterele principale ale municipiului reşedinţă de judeţ, cu o oprire a camioanelor la sediul Palatului Administrativ, unde sindicaliştii îi vor înmâna prefectului Gyongyike Bondi lista cu revendicări.

"Cererile noastre sunt multe, dar cele principale privesc rovinieta, taxele de drum care sunt foarte mari, starea drumurilor. Noi, cei din Maramureş, am trimis revendicările noastre la Bucureşti, iar Asociaţia a întocmit o listă comună. Vrem să se amenajeze mai multe locuri de parcare, pentru că degeaba li se impune şoferilor să facă pauze dacă nu au unde să îşi lase camioanele. În plus, starea drumurilor este aşa cum este", a declarat preşedintele Patronatului Transportatorilor din Maramureş.

O altă nemulţumire a transportatorilor este legată de birocraţia din România. "Viteza medie de deplasare în România pentru transportatori este de 30 de kilometri pe oră. Vin alţii din străinătate şi ne termină pentru că ei aplică tarife mici, circulă pe autostrăzi cu 80 de kilometri pe oră. Nu zice nimeni să nu fie taxă, dar nu pe orice arătură cum arată drumurile din Harghita. Să nu mai spunem că birocraţia este sufocantă, m-am chinuit două zile să înregistrez o cerere, iar comportamentul celor de la circulaţie şi de la Registrul Comerţului este sub orice critică. Ne mănâncă banii de pomană şi ne-am întors în timp înainte de anii '80", a spus Orban Laszlo, preşedinte ATRT şi vicepreşedinte al Federaţiei Operatorilor Români de Transport. Asociaţia Transportatorilor Rutieri Transilvania numără 750 de firme din 26 de judeţe şi are un parc auto de peste 10.000 de maşini.

250 de camioane la Bucureşti

Pe şoseaua de centură a Capitalei se adunaseră ieri dimineaţă peste 250 de camioane grele pentru a protesta faţă de amânarea semnării protocolului pentru modificarea legislaţiei în domeniu. "Se va porni în coloană, cu viteză redusă, timp de cinci ore, cu pauze de 40-45 de minute", a declarat ieri pentru NewsIn vicepreşedintele Uniunii Naţionale a Transportatorilor Rutieri din România, Constantin Isac, precizând că transportatorii nu vor blocarea circulaţiei. "Traficul, dacă va fi blocat, nu va fi din vina noastră, ci din cauză că şoseaua de centură practic este inexistentă", a mai spus Isac, exprimându-şi speranţa că Ministerul Transporturilor va accepta o discuţie în care să se ia decizii concrete. Afrodita Cicovschi

Sindicaliştii de la ArcelorMittal Galaţi: Continuăm greva!

Cei aproape 30 de reprezentanţi ai protestatarilor de la ArcelorMittal Galaţi au fost avertizaţi, ieri, în cadrul întâlnirii cu reprezentanţii patronatului, că mai multe unităţi de producţie sunt afectate de greva iniţiată de sindicatul Solidaritatea, dar greviştii sunt decişi să continue protestele, informează Mediafax. 

Gheorghe Tiber, preşedintele sindicatului Solidaritatea, a anunţat, ieri, în faţa a aproximativ 800 de protestatari care erau, în jurul orei 15, în faţa principalei căi de acces în combinatul ArcelorMittal Galaţi, că la întâlnirea cu reprezentanţii patronatului le-a fost prezentată o listă cu unităţile care funcţionează la parametri reduşi, printre acestea numărându-se Uzina Cocso-chimică, Furnalele 3 şi 4, Oţelăria 3, Laminoarele de tablă groasă 1 şi 2, precum şi Linia de zincare. De asemenea, participanţilor la grevă li s-a pus în vedere că emisiile de noxe depăşesc de 10 şi chiar de 20 de ori nivelul atins într-o zi normală de lucru. "S-au referit doar la utilaje, nu şi la oameni, nu i-a interesat nimic de soarta angajaţilor. Noi avem să le transmitem un singur lucru: Continuăm greva!", a declarat Tiber. Sindicaliştii au fost invitaţi la o nouă rundă de discuţii ieri seară, începând cu ora 19.00, dar au anunţat că nu se vor duce din nou la turnul administrativ. Ei au precizat că aşteaptă ca reprezentanţii patronatului să vină la poartă şi să negocieze cu sindicaliştii.

Dorian Dumitrescu, purtătorul de cuvânt al Arcelor Mittal Galaţi, a declarat că nu comentează cele discutate în cadrul întâlnirii dintre patronat şi sindicate. Printr-un comunicat de presă, conducerea ArcelorMittal Galaţi solicită liderilor sindicatului Solidaritatea şi celor circa 700 de angajaţi care au intrat, ieri, în grevă generală, să respecte obligaţiile legale privind asigurarea siguranţei salariaţilor combinatului şi a locuitorilor oraşului. 

"Suntem îngrijoraţi de faptul că liderii sindicatului Solidaritatea nu îşi asumă nicio responsabilitate pentru acţiunile pe care le organizează. ArcelorMittal Galaţi este o unitate cu foc continuu, ceea ce înseamnă că există o serie de obligaţii legale care trebuie respectate pentru a asigura atât siguranţa angajaţilor, cât şi cea a locuitorilor oraşului Galaţi", a declarat ieri, într-un comunicat, Dumitrescu. Greva generală, a afectat, în primele patru ore, activitatea în zonele bateriilor de cocsificare, oţelăriei şi ale unor laminoare, se mai arată în comunicat. Nouă din cele 11 sindicate din ArcelorMittal Galaţi au acceptat săptămâna trecută propunerea conducerii combinatului de majorare a venitului mediu anual cu 12%, cu începere de la 1 ianuarie 2008. Acest procentaj include toate primele, bonusurile şi alte beneficii asigurate salariaţilor companiei. Majorarea efectivă a salariului de bază este de 9,5%.

Plăţile aferente acestor majorări vor fi efectuate în cursul zilei de luni, 14 aprilie, se precizează în comunicat. Unul dintre sindicatele care nu au acceptat propunerea, Solidaritatea, a decis să iniţieze greva.

"Am invitat liderii sindicatului Solidaritatea pentru a discuta aspectele organizatorice ale grevei pe care au anunţat-o. Invitaţiile au fost trimise de două ori în timpul week-end-ului, dar niciunul dintre lideri nu le-a dat curs. Credem că acest comportament arată clar că liderii Solidaritatea acţionează cu un dispreţ total faţă de obligaţiile lor legale", a mai spus reprezentantul companiei. Adriana Gera

CURENTUL

SED LEX critică înscrierea liderilor de sindicate în partide      

Alianţa Naţională a Sindicatelor Bugetarilor SED LEX consideră că politizarea mişcării sindicale prin înscrierea liderilor de sindicat în partide politice, la cel mai înalt nivel, duce la decredibilizarea mişcării sindicale în ansamblul ei. "România are cea mai atipică organizare sindicală din toată Europa, menţinută prin lege de către guvernanţi, deoarece le convine să aibă structuri sindicale slabe şi aservite, fiind singurul segment de activitate care nu s-a reformat din 1990 până în prezent", afirmă reprezentanţii SED LEX. Mai mult, Alianţa SED LEX a solicitat în numeroase rânduri Guvernului să elimine din lege restricţiile privind organizarea sindicală şi modul în care se obţine reprezentativitatea la nivel naţional, astfel încât aceasta să poată fi obţinută pe baza numărului de membri, şi nu în funcţie de ramurile de activitate pe care le are o confederaţie 

EVENIMENTUL ZILEI

Anotimpul grevelor  

Transportatorii din întreaga ţară au umplut ieri cu TIR-uri şi claxoane variantele ocolitoare ale marilor oraşe. În Capitală şi în alte 18 oraşe, sute de protestatari au cerut taxe mai mici, carburanţi mai ieftini şi drumuri mai bune.

Marşul de protest organizat ieri de transportatori a îngreunat circulaţia pe mai multe şosele de centură din ţară. În Bucureşti, precum şi alte 18 oraşe, sute de protestatari au cerut taxe mai mici, carburanţi mai ieftini şi drumuri mai bune. În Capitală, protestul a început încă de dimineaţă, de la ora 8.00, când peste 300 de transportatori au plecat, din mai multe puncte ale Capitalei, spre şoseaua de centură. 

Un nou miting vineri 

Astfel de marşuri de protest ar putea deveni o obişnuinţă pentru conducătorul auto român, deoarece transportatorii vor relua protestul vineri, potrivit lui Augustin Hagiu, preşedintele Federaţiei Operatorilor Români de Transport (FORT). Acesta a ţinut să precizeze că protestatarii au avut susţinerea celor din trafic. „Conducătorii auto au strigat cu noi: «Jos cu Orban, acest ministru incompetent!»“, a declarat Hagiu. 

Ministrul transporturilor, Ludovic Orban, a declarat ieri că protestul transportatorilor este ilegal şi a precizat că nu va renunţa la rovinietă, deoarece este singura taxă care finanţează direct infrastructura rutieră. Orban a recunoscut că este de acord cu câteva dintre solicitările protestatarilor, cum ar fi cele privind sistemul unic de control şi problemele legate de participarea transportatorilor în consiliile de administraţie ale Companiei Naţionale de Autostrăzi, ale Autorităţii Rutiere Române şi ale Registrului Auto Român. 

Proteste timide în ţară 

Mitinguri de protest ale transportatorilor rutieri au avut loc ieri şi în oraşele Baia-Mare, Cluj-Napoca, Satu-Mare, Miercurea-Ciuc, Oneşti, Buzău, Galaţi, Constanţa, Giurgiu, Târgu-Jiu, Râmnicu-Vâlcea şi Timişoara. 

În Timişoara, 15 TIR-uri au tras pe dreapta ieri-dimineaţă, pe Calea Aradului. Şoferii au oprit autocamioanele în semn de protest faţă de lipsa unei centuri de ocolire a oraşului. Ei s-au declarat ne-mulţumiţi de starea proastă a infrastructurii rutiere din judeţ, de lipsa locurilor de parcare şi de faptul că la intrarea în ţară nu găsesc roviniete de o zi. Pe autocamioane au fost puse bannere inscripţionate cu: „FORT Timiş“ şi „N-avem bani, n-avem parcări, dar avem taxe şi dări“. 

Nici la Târgu-Jiu n-au fost mai mulţi şoferi protestatari. 15 şoferi de TIR s-au adunat la marginea municipiului, în zona Iezureni. Coloana de camioane a fost însoţită de echipaje ale poliţiei şi jandarmeriei, protestatarii primind claxoane de susţinere din partea celorlalţi şoferi din trafic. 

„Taxă, dar nu pe orice arătură“ 

Pe străzile centrale din Baia-Mare, peste 100 de maşini, majoritatea camioane, s-au aliat marşurilor organizate în marile oraşe. Numărul de maşini participante la miting a creat probleme în traficul prin oraş timp de o oră. Nemulţumiţi de calitatea proastă a drumurilor au fost şi 50 de şoferi din Miercurea-Ciuc. „Nu zice nimeni să nu fie taxă, dar nu pe orice arătură, cum arată drumurile din Harghita“, spunea indignat unul dintre transportatori. (A contribuit Departamentul Corespondenţi) 

GREVE LA BUGETARI 

Feroviarii au obţinut ceea ce au cerut 

Grevele sindicaliştilor îndreptate împotriva Ministerului Transporturilor nu sunt o noutate. În februarie, angajaţii din CFR au declanş at un protest spontan, nemulţumiţi de creşterile salariale anunţate de guvern. După câteva săptămâni de negocieri, feroviarii au obţinut o creştere salarială de mai bine de 14% pentru 2008, faţă de 8%, cât anunţase iniţial executivul. Greva CFR s-a concretizat prin blocarea circulaţiei trenurilor în toată ţara timp de trei ore, dar şi prin ameninţări de grevă generală. 

TENSIUNI LA MITTAL 

Greva de la Galaţi periclitează furnalele 

Multe semnături, puţini participanţi la grevă, pietre aruncate şi pericole pentru un oraş întreg. Aşa ar putea fi rezumată prima zi de grevă a angajaţilor de la ArcelorMittal Galaţi, care au cerut salarii mai mari şi condiţii de muncă mai bune. Dacă grevele anterioare ale salariaţilor metalurgişti s-au lăsat cu geamuri sparte şi ameninţări la adresa patronatului indian, cea de acum poate căpăta o amploare fără precedent. 

„Dacă se opreşte activitatea din senin şi se răceşte oţelul în cuve, trebuie distruse furnalele şi laminoarele, plus că există pericolul unor explozii. Tocmai de aceea combinatul nu poate fi oprit cum a fost oprită producţia la Dacia, deoarece este o unitate cu foc continuu“, ne-au spus reprezentanţii patronatului ArcelorMittal Galaţi. 

Ieri, liderii sindicali au fost chemaţi într-o şedinţă separată de rundele de negocieri, pentru a discuta pericolul declanşat de încetarea activităţii. „Deja, după prima zi de grevă, au fost afectate livrările către piaţa internă şi, implicit, către compania Dacia. Exporturile de materiale către pieţele internaţionale nu au fost încă afectate, pentru că s-au folosit produsele existente pe stoc“, ne-au spus reprezentanţii ArcelorMittal. 

Nu mai suntem ieftini 

Mâna de lucru din România nu mai este o atracţie pentru investitori. Anul acesta, protestele de la Dacia şi de la ArcelorMittal atrag atenţia companiilor străine asupra profiturilor diminuate de costurile cu personalul autohton. Săptămâna trecută, Augustine Kochuparampil, directorul general al combinatului gălăţean, spunea că, „de acum înainte, creşterile de salarii trebuie să fie proporţionale cu creşterile de productivitate“, amintind că muncitorii din România îl costă pe Lakshmi Mittal la fel cât cei din Germania sau din Polonia. 

Lupta pentru salarii se duce şi între sindicate. Din cele 11 sindicate prezente în combinat, 9 au acceptat o creştere de 12% a salariului (cu tot cu prime şi bonusuri), adică o majorare de 210 lei brut. Sindicatul Solidaritatea, care reprezintă 3.500 de salariaţi din cei 14.000 ai combinatului, nu acceptă o majorare mai mică de 280 de lei brut. 

PRECEDENT 

Francezii au liniştit greu Dacia 

Compania Renault a pierdut zeci de milioane de euro în cele 14 zile de grevă ale salariaţilor de la uzinele Dacia din Piteşti. Greva „a produs“ cu 15.000 de Loganuri mai puţin decât era prevăzut în grafic şi va afecta rezultatele companiei-mamă în acest an. 

Mii de salariaţi din România ai producătorului de maşini francez au cerut în plus 550 de lei şi condiţii mai bune de lucru. Patronatul de la Dacia a oferit o creştere salarială de 394 de lei brut şi o primă de rezultat de 900 de lei, acordată înainte de Paşte. Producţia a fost reluată după rezolvarea în proporţie de 65% a revendicărilor. (Cătălin Bălan) 

GARDIANUL

Orban ii ameninta pe transportatori cu tribunalul 

Ministrul transporturilor, Ludovic Orban, a declarat ieri ca va da în judecata transportatorii rutieri daca se va constata ca acestia au comis ilegalitati prin organizarea miscarilor de protest de ieri si de duminica. Afirmatia a fost facuta in timp ce sute de soferi de camioane si TIR blocau centurile Capitalei si ale altor sapte orase din tara. Orban s-a aratat nemultumit de initiativa transportatorilor de a iesi in strada si  a subliniat ca unele din revendicarile manifestantilor se bat cap in cap. “Cer desfiintarea rovinietei si în acelasi timp o infrastructura de transport mai buna, in conditiile in care rovinieta a fost principala sursa de venit a Companiei Nationale de Autostrazi care se ocupa de modernizarea si intretinerea infrastructurii rutiere”, a subliniat ministrul transporturilor.
REALITATEA ROMANEASCA

Sindicalistii de la Solidaritatea, in a doua zi de greva generala

Aproximativ 500 de siderurgisti s-au strans, marti dimineata, in fata principalei cai de acces in combinatul ArcelorMittal Galati, in cea de-a doua zi de greva generala. Protestatarii afiseaza bannere cu lozinci impotriva administratiei, pe care scrie: "Mittal, locul I in lume/Noi nu avem bani de paine!" si au expus un sicriu pe care este scris numele lui Ionel Bors, senior manager, reprezentantul administratiei la negocierile cu sindicatele. Discursurile protestatarilor nu se indreapta insa doar impotriva administratiei, ci si impotriva presei, indeosebi a celei locale, acuzata ca nu prezinta in mod obiectiv situatia siderurgistilor si ca in acest conflict ar fi de partea administratiei.

De asemenea, Marcel Mititelu, liderul Solidaritatea de la ArcelorMittal Hunedoara, sustine ca "cineva" din cadrul fortelor de ordine i-ar fi spus ca, in cazul in care protestatarii vor incerca sa intre cu forta in combinat catre Turnul Administrativ, paznicii vor indrepta armele impotriva lor. Protestatarii scandeaza lozinci impotriva administratiei combinatului galatean si cer demisia lui Ionel Bors. Ela Dobre
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