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STIREA ZILEI

REINCEPE BACALAUREATUL!

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
A doua sesiune a bacalaureatului începe luni

Liceenii care au lipsit la sesiunea de bacalaureat din iulie şi cei care au picat la una sau mai multe probe ale examenului în sesiunile de anterioare încep luni, 18 august, probele orale, informează Ministerul Educaţiei Cercetării şi Tineretului, transmite Agerpres.

Pentru probele orale, candidaţii vor extrage un singur bilet, ei având dreptul şi la un al doilea bilet, dar în acest caz li se va scădea nota cu un punct.

Probele orale sunt eliminatorii, elevii care obţin o notă sub 5 sau nu se prezintă la o probă orală sunt declaraţi "respinşi", respectiv "neprezentaţi" şi pierd dreptul de a participa la probele următoare. Acelaşi lucru este valabil şi în cazul candidaţilor eliminaţi, care rămân şi fără posibilitatea recunoaşterii notelor pentru sesiunile următoare.

La probele orale şi practice nu se admit contestaţii, cu excepţia probei de dicteu melodic şi armonic de la profilul artistic - muzică. 

Pentru sesiunea august - septembrie 2008, s-au înscris 54.982 de elevi, din care 1.519 vor susţine probe în limba maternă. Candidaţii din această sesiune au fost repartizaţi în 157 centre de examen. Lucrările acestora la probele scrise vor fi evaluate în 59 de centre regionale. (REDACŢIA)

Absolvenţii liceelor bine cotate pleacă în străinătate cu gândul la salarii mari şi la emigrare - studiu

Condiţii mai bune de studiu, slujbe pe salarii mari şi, în final, emigrarea - acestea sunt motivele pentru care mulţi absolvenţi de liceu pleacă să facă facultatea în străinătate, acolo unde, potrivit unui studiu, plănuiesc să se stabilească şi nu mai puţin de un sfert dintre studenţii români, transmite NewsIn.

"De la Colegiul Naţional Mihai Viteazul plecă, în fiecare an, cel puţin 30 dintre cei 300 de absolvenţi, jumătate urmând să studieze în Statele Unite ale Americii, ceilalţi alegând Franţa, Anglia, Italia, Olanda sau Danemarca. Pleacă şi olimpicii, dar şi elevi buni care chiar vor să înveţe, care ştiu ce vor de la o facultate. Ei spun că se întorc, însă, după primul an, se decid să rămână acolo. Mulţi dintre ei au fost elevii mei şi păstrăm legătura, îmi spun ce condiţii de studiu şi viaţă au acolo şi ce oportunităţi de angajare au după finalizarea studiilor, este de înţeles că nu vor să se mai întoarcă", explică prof. Daniel Petriceanu, profesor de matematică la Colegiul Naţional "Mihai Viteazul" - unul dintre liceele bucureştene recunoscut pentru numărul mare de elevi care reuşesc performanţe în domeniul matematicii şi informaticii. 

Situaţie similară la un alt liceu bine cotat din Capitală, Colegiul Naţional "I. L. Caragiale". Potrivit directorului instituţiei, în ultimii ani, tot mai mulţi absolvenţi ai acestui liceu se decid să-şi continue studiile în străinătate. "Spre exemplu, eleva care a luat cea mai mare medie la bacalaureat, anul acesta, va studia în Franţa. Foarte mulţi elevi de la profilurile bilingve pleacă în Italia şi Germania, iar anual cel puţin 15 absolvenţi ai noştri sunt admişi la universităţi din străinătate", spune prof. Gabriela Băncilă, directorul de la "I. L. Caragiale". 

Peste 23% dintre studenţii români doresc să emigreze

Străinătatea nu este un ideal doar pentru absolvenţii de liceu. Un student din patru se gândeşte să plece definitiv din România, raţiunile fiind aceleaşi: posibilităţi de continuare sau completare a studiilor în condiţii superioare celor de acasă, oportunităţi de angajare pe salarii mai mari, pe scurt - o viaţă mai bună. Potrivit unui studiu efectuat, luna trecută, de Agenţia pentru Strategii Guvernamentale, mai mult de 23% dintre studenţi doresc să emigreze. De altfel, la marea majoritate a universităţilor renumite învaţă şi studenţi români. 

În Statele Unite, asociaţia studenţilor români de la Institutul de Tehnologie din Massachusetts numără aproape 60 de membri -studenţi, doctoranzi şi cercetători, domeniile în care se specializează aceştia fiind, între altele, matematică, IT, lingvistică, ingineria mediului, aerodinamică şi astronomie. 

Motivul principal: salarizarea 

Asociaţia studenţilor români de la universitatea Harvard are 47 de membri, dintre care trei lucrează în laboratoarele de cercetare, unde acoperă arii ca astromonie extragalactică, cercetarea cancerului sau biologia celulară. Octavian Bucur aste absolvent al Facultăţii de Medicină "Carol Davila" din Bucureşti, iar din 2005 studiază cancerul în SUA. El vrea să-şi continue cariera în cercetarea biomedicală în America şi consideră că are suficiente motive pentru a rămâne acolo. Îl motivează, în primul rând, salariul, apoi organizarea laboratoarelor de cercetare din cadrul universităţilor americane şi dotările acestora. 

"Laboratoarele din România sunt prost dotate şi, pentru a primi substanţele sau aparatele dorite, trebuie să completezi nenumărate hârtii şi să aştepţi exagerat de mult timp. Eşti prost plătit şi până la urmă observi că în laboratoarele din România calitatea personalului scade constant, pentru că persoanele tinere cu potenţial mare în cercetarea biomedicală pleacă în străinătate", spune Octavian Bucur. 

Sistemul de învăţământ american şi cel european 

În privinţa sistemului de învăţământ american, acesta este considerat superior celui românesc, iar asta în primul rând pentru că este structurat mult mai bine. "Sistemul american de învăţământ superior oferă o bază mai largă de cunoştinţe, studenţii iau cursuri din domenii foarte diverse şi îşi pot alege singuri cursurile, care nu sunt obligatorii, ca în Europa. E libertatea studentului să aleagă ce anume vrea să înveţe. Şi un alt mare avantaj este că nu este nevoie să îţi stabileşti specializarea la începutul facultăţii, ci o poţi alege pe parcursul studiilor", explică Bucur.

Un număr comparabil de studenţi români sunt şi în universităţile europene. La Cambridge învaţă, în prezent, 20 de studenţi şi doctoranzi. La Oxford studiază, în total, 42 de români, dintre care 24 sunt doctoranzi, iar 23 dintre profesorii de la Oxford sunt români. De altfel, potrivit unui raport întocmit, la jumătatea anului trecut, de Institutul de Matematică „Simion Stoilow" al Academiei Române, toate universităţile de top din America au cel puţin un profesor de matematică român şi peste 40 de profesori români predau în învăţământul superior francez. În total, sunt peste 300 de profesori români care predau matematică la universităţi din Statele Unite, Franţa, Noua Zeelanda, Marea Britanie, Germania şi Italia. În majoritate, aceştia au plecat din România pentru a-şi face meseria în condiţii mai bune şi pe bani mai mulţi. (NEWSIN)
COTIDIANUL

Turul II la bacalaureatul 2008 

55.000 de absolvenţi de liceu vor susţine cea de-a doua sesiune de bacalaureat. 

Elevii care nu au promovat examenul de bacalaureat în sesiunea din iunie mai au încă o şansă să obţină diploma anul acesta. Candidaţii din această sesiune au fost repartizaţi în 157 centre de examen. Lucrările acestora la probele scrise vor fi evaluate în 59 de centre regionale. 

Sesiunea a doua de bacalaureat începe luni, 18 august, cu primul examen oral la Limba şi literatura română. Elevii care au studiat, în liceu, limba şi literatura maternă susţin, pe 19 august, proba orală la această specialitate. Ultima probă orală va fi susţinută, pe 20 august, la limba modernă. Centrul Naţional pentru Curriculum şi Evaluare în Învăţământul Preuniversitar (CNCEIP) a elaborat şi publicat subiectele de la Bac pe site-ul http://www.subiecte2008.edu.ro/. 

Rezultatele de la examenul din vară arată că peste 70% dintre cei 230.000 de elevi înscrişi au promovat, cei mai silitori fiind cei din Constanţa, Suceava, Harghita, Vâlcea, Arad şi Timiş, cu rate de promovabilitate mai mari de 90 la sută. Printre rezultatele cele mai slabe se află cele ale elevilor din judeţele Galaţi şi Prahova. 

Cei care promovează examenele orale se pot prezenta, pe 21 august, la prima probă scrisă, cea la Limba şi literatura română. Elevii care au studiat în liceu în limba maternă vor susţine, pe 22 august, proba scrisă pentru specialitatea limba şi literatura maternă. Pe 25 august, elevii vor susţine prima probă obligatorie a profilului, în scris, iar, pe 26 august, o probă la alegere din aria curriculară corespunzătoare specializării, în scris sau practic. 

Ultima probă a examenului de bacalaureat va avea loc pe 27 august şi va fi susţinută la una dintre disciplinele din celelalte arii curriculare corespunzătoare specializării, în scris sau practic. 

Notele obţinute de elevi la toate probele examenului de bacalaureat, precum şi nota finală vor fi afişate pe 29 august. În aceeaşi zi, între orele 16.00 şi 20,00, cei nemulţumiţi de notele obţinute pot depune contestaţii, urmând ca rezultatele finale ale examenului de bacalaureat - sesiunea august să fie afişate pe 1 septembrie. (IULIANA GATEJ)

CURENTUL
Şcoală multă, rasism sigur      

Paradoxal, tinerii cu studii medii sunt mai toleranţi cu etnia romă decât cei cu studii superioare, relevă un studiu al Uniunii Naţionale a Studenţilor din România în colaborare cu Centrul de Studii Rome al Universităţii Bucureşti. 

Aceştia au efectuat o scurtă analiză comparată a trei studii, două dintre ele referitoare la tinerii din România - "Diagnoza-Situaţia tineretului şi aşteptările sale" din 2006 şi 2007, precum şi "Barometrul de Opinie Publică" 2007, al Fundaţiei pentru o Societate Deschisă. Analiza a vizat evaluarea gradului de toleranţă a tinerilor din România faţă de minoritatea romă. Astfel, autorii studiului au constatat o creştere de la 30,6 la 35 la sută în ceea ce priveşte tinerii care nu ar accepta romi ca vecini, o creştere de la 6 la 15 procente a tinerilor care ar accepta romi ca rude, însă un procent foarte mare, de 59 la sută, al celor care nu ar accepta ca rude romii. Totuşi, comparând "Diagnoza" 2007 şi "Barometrul de Opinie Publică" 2007, s-a observat că tinerii reprezintă un grup mai puţin rasist decât societatea în general. Însă atât "Diagnoza" 2006, cât şi "Diagnoza" 2007 remarcă lipsa de toleranţă a tinerilor faţă de unele grupuri defavorizate, în special faţă de minoritatea romă. "Diagnoza" 2007 introduce un element de noutate prin stabilirea unei proporţionalităţi directe între nivelul de studii şi intoleranţa faţă de romi. Astfel, tinerii cu şcoală primară sau gimnazială par să fie mai toleranţi cu cei de etnie romă decât restul tinerilor, iar cei cu studii postuniversitare - cei mai intoleranţi cu această categorie de tineri. (ANDREEA ANGHEL)
EVENIMENTUL ZILEI
Căminele liceelor, hoteluri pe timpul verii  

Multe dintre căminele de elevi din Suceava au fost transformate pe perioada vacanţei de vară în hoteluri pentru grupurile de elevi excursionişti sau de pelerini care vin să viziteze nordul Moldovei. 

Pentru 10 nopţi de cazare, în camere cu câte trei sau patru paturi, cu grupurile sanitare pe palier, turiştii au plătit cel mult 150 de lei, în condiţiile în care o singură noapte la hotel ajunge la 150 de lei. La Colegiul Alimentar, o noapte de cazare ajunge la 15 lei de persoană, în timp ce Colegiul de Informatică are tarife mai mari cu un leu. De cele mai multe ori, conducerea unităţilor şcolare preferă să găzduiască grupuri de elevi sau de profesori pentru a evita surprizele neplăcute. 

„De cele mai multe ori sunt onorate cererile venite de la elevi şi colegi din ţară, şi mai puţin cele venite de la firmele care doresc să-şi cazeze muncitorii. Asta, deoarece căminul este recent modernizat, sunt condiţii de hotel şi nu ne permitem să fie deteriorat“, explică directorul Colegiului Economic „Dimitrie Cantemir“, Corneliu Romaşcanu. Cei care se cazează aici au posibilitatea să mănânce la cantina liceului. 

În timpul verii, liceele sucevene profită din plin de această posibilitate, deoarece toţi banii încasaţi de la persoanele cazate în cămin sunt folosiţi apoi pentru igienizarea şi pregătirea camerelor pentru noul an şcolar. (SERGIU RUSU)

GÂNDUL
Tobă de carte

Ştiu că-s probleme grele în Învăţământ, că nu-s bani. Avem şi unele neîmpliniri, vorba politrucilor de la putere; colaps, vorba politrucilor din opoziţie. Dar avem şi realizări: la examene, profesorii şi-au depăşit elevii la imaginaţie şi rafinament în materie de copiat. La Stat lucrurile merg cum arată şi numele, însă particularii jar mănâncă. N-ai ce face cu banii şi te-ai gândit că o diplomă te-ar scoate din depresia asta? Ţi-o livrează ei la domiciliu, în regim de urgenţă. (E pe răspunderea ta, dacă ceri doctoratul înaintea licenţei). Aud c-o să dea drumul prin oraş unor deliveratori cu scutere pe care scrie: Universitatea Instant, Institutul de Diplome Pret-a-Porter, Facultatea de Sună-mă sau Dă-mi un Bip că Vreau să te-Aud un Pic, Şcoala Superioară de Drept şi Bune Manele pentru Guriste...

Însă – nici o petrecere în pijama fără ministrul Bolii! Ce legătură are Nicolăescu cu şcoala? (Asta mă-ntreb şi eu, de când l-au instalat la Sănătate). Uite că are. I-a pus în standby pe pacienţii în fază terminală şi a tras tare la Legea Ghiozdanului. Despre ce e vorba? Păi, în capitolul Captatio Benevolentiae se propune reducerea orelor de curs la ăştia micii, c-au dat în greu şi se îmbolnăvesc de tuse măgărească. Adevărul e că, dacă-i căutai, erau mai mult la şcoală. Riscau să devină tobă de carte. De tobe avem noi nevoie? Facem socoteala să vedem cam cât ar trebui să stea pe la ore (şi ăsta-i un cuvânt comunist; auzi: ore! Minute, fraţilor, că ne grăbim). Să calculăm timpul ştiinţific: de-o ţigară, de-un pumn în gura lu’ colegu care te-a supărat, de-o discuţie lămuritoare cu profa de mate (aici se pot băga prelungiri, dacă nu înţelege de vorbă bună), de-o caterincă, de-o vrăjeală mică, de-un catwalk (numai pentru cei care şi-au tras ţoale noi), de-o miuţă în curte.

Staţi că n-am terminat. Abia acum urmează esenţa Legii Ghiozdanului. Despre ce e vorba? Despre raportul dintre cantitatea de ghiozdan pe kilogram/corp de elev (e ca la alcoolemie, dar cu cifre mai mari). Ce vrea să zică? Un pirpiriu are dreptul la atâtea cărţi, un malac la atâtea, fiecare are parte de câtă carte poate duce, disociat. (Atenţie, grăsani! Veţi sta mai mult cu burta pe carte decât aschimodiile. Logic). Ca o încununare, ca o culme a proiectului legislativ, vine articolul cu lumina naturală la orele de desen. Dar asta s-a rezolvat deja. Nu cred că mai e vreun fraier care la orele de desen să n-o taie la lumină naturală... (LELIA MUNTEANU)
SINDICATE

COTIDIANUL

Protestul angajaţilor BCR a încetat 

Greva japoneză a salariaţilor din Banca Comercială Română a încetat după ce patronatul a anunţat că este dispus la negocieri care vor începe săptămâna viitoare. 

“În conformitate şi cu respectarea celor convenite împreună cu cei pe care îi reprezentăm, prima formă de protest a membrilor de sindicat salariaţi BCR încetează astăzi, 15 august 2008” - a declarat şeful sindicatului din bancă. Acesta mulţumeşte tuturor clienţilor băncii pentru înţelegerea de care au dat dovadă pe parcursul desfăşurării formei de protest. 

“BCR este cea mai mare bancă din România şi protestele salariaţilor, izvorâte din dorinţa de a le fi respectate drepturile legale şi contractuale, nu reprezintă o ameninţare pentru clienţii săi! Pe parcursul celor două zile de protest, patronatul nu a invitat reprezentanţii FSI BCR la dialog, deschiderea despre care vorbeau în comunicatele de presă fiind doar la nivel declarativ. 

În schimb, astăzi, 15.08.2008, prin intermediul căilor de comunicare interne, patronatul a invitat FSI BCR la dialog săptămâna viitoare”,- se arată în comunicatul sindicatului. (DANIEL OANŢĂ)

EVENIMENTUL ZILEI

BCR nu negociază cu greviştii  

PROTEST. Preşedintele Federaţiei Sindicatelor Independente din BCR, Ciprian Ionescu, a declarat, ieri, că administraţia nu a invitat încă sindicaliştii la discuţii pentru rezolvarea problemelor, precizând că vor continua greva japoneză, fără afectarea programului de lucru şi a clienţilor. 

Angajaţi ai BCR au intrat, ieri, în a doua zi de grevă japoneză, nemulţumiţi de programul de lucru, neplata orelor suplimentare, nerespectarea repausului săptămânal şi inegalităţile salariale. (REDACŢIA)

GARDIANUL
Doua zile de greva japoneza la BCR fara nici un rezultat

Peste 8.000 dintre salariatii Bancii Comerciale Romane (BCR) care protesteaza de miercuri fata de politica de personal impusa de patronii austrieci intra astazi in a treia zi de greva japoneza. Desi sindicalistii au anuntat initial ca protestul va dura trei zile, este posibil ca angajatii sa poarte banderolele albe si saptamana viitoare. “Urmeaza sa ne consultam cu membrii de sindicat si sa decidem pasii urmatori. Dar nu se pune in discutie declansarea unei greve generale”, ne-a declarat Ciprian Ionescu, presedintele Federatiei Sindicatelor Independente din BCR. In cele doua zile de protest care au trecut, intre sindicate si oficialii bancii nu au existat discutii, desi, cel putin pe hartie, ambele parti s-au aratat deschise dialogului. “Oficialii BCR au comunicat ieri ca asteapta un raspuns de la noi. Nu stiu ce raspuns asteapta, din moment ce nu ne-au trimis nici o propunere, ci au preferat, in ultima perioada, sa evite sindicatul si sa vorbeasca direct cu angajatii”, a mai precizat liderul sindical. Pe de alta parte, acesta sustine ca, desi au fost inregistrate cateva situatii neprevazute, per ansamblu protestul s-a derulat pana acum fara probleme. Nici publicul si nici angajatii n-au avut de suferit in urma grevei japoneze de la BCR. Nemultumirile principale ale salariatilor bancii sunt legate de programul de lucru in unitatile centrale si teritoriale care, spun ei, “ii priveaza de viata sociala si familiala”, precum si de neplata orelor suplimentare. O alta plangere se leaga de planul de concedieri care presupune reducerea a aproximativ 900 de posturi de consilier client si operator ghiseu bancar. Sindicalistii BCR considera ca politica promovata de conducerea bancii nu ar respecta salariatii si nici nu ar fi in concordanta cu nevoile clientilor. Acestia spun ca romanii nu sunt pregatiti pentru folosirea tehnicilor alternative care presupun tranzactionarea prin internet sau telefon, pe care banca le promoveaza in ultima perioada. (F.A.)
ROMÂNIA LIBERĂ

Cercetarea, ţintă imobiliară

» Sindicatele din cercetare-proiectare resping demersul AVAS privind privatizarea institutelor specializate, deoarece considera ca acestea sunt vandute ca obiective imobiliare.

Recent teodor atanasiu, se-ful Autoritatii pentru Valorificarea Activelor Statului (AVAS), a declarat ca institutele romanesti de cercetare vor trebui privatizate deoarece, in caz contrar, in maximum doi ani toate vor ajunge in insolventa, iar apoi in lichidare.  El a explicat ca vor fi vandute exclusiv acele institute de cercetare de piata ineficiente, ale caror "produse" nu se vand. Reprezentantii Federatiei Sindicatelor Lucratorilor din Cercetare-Proiectare (FSLCP) din Romania acuza conducerea AVAS, respectiv pe presedintele Teodor Atanasiu, ca a urmarit doar satisfacerea unor interese imobiliare pentru clienti politici atunci cand a initiat proiectul de hotarare de guvern prin care ar urma sa fie modificata legislatia.

"Este vorba de interese imobiliare legate de activele (cladiri si terenuri) institutelor, nicidecum de interesele domeniului, stiut fiind ca nu vine nimeni sa investeasca de dragul dezvoltarii stiintei si tehnologiei din Romania. Legislatia din prezent asigura un cadru care sa conduca la pastrarea pentru cinci ani a obiectului de activitate si a numarului de specialisti ai unui institut de cercetare-proiectare scos la privatizare", a declarat Constantin Martian, vicepresedintele FSLCP. Acesta a oferit si doua exemple concrete de societati privatizate cu succes dupa actuala legislatie: SC Institutul pentru Tehnica de Calcul SA Bucuresti a fost cumparata de SC Transbordare Vagoane Marfa SA Bucuresti, iar SC INTEC SA Bucuresti a fost cumparata de SC BG Management Consultans SRL Bucuresti, ambii cumparatori neavand vreo legatura cu domeniul cercetare-proiectare. 

Constantin Martian a spus ca modificarea propusa de AVAS prespupune privatizarea societatilor prin licitatie cu strigare, fara nici o conditionare pentru cumparator si fara obligativitatea mentinerii salariatilor incadrati pe functie de cercetator. "Federatia sindicala a solicitat conducerii AVAS o intalnire la care sa fie discutata cu toata seriozitatea legislatia privind privatizarea unitatilor de cercetare-proiectare. Am propus ca la intalnire sa participe si reprezentanti ai Autoritatii Nationale pentru Cercetare stiintifica (ANCS), precum si ai Patronatului Roman din Cercetare-Proiectare. Am primit confirmare de participare de la ANCS, dar de la AVAS nu am primit nici pana acum vreun raspuns, desi termenul legal de 30 de zile a expirat", a completat Constantin Martian in replica la afirmatia presedintelui AVAS potrivit careia s-a intalnit cu reprezentantii sindicatelor. 

Liderul sindical a mai exemplificat cu situatia concreta a privatizarii SC IPROCHIM SA, a carei privatizare a fost demarata de AVAS in luna octombrie 2007 si a carei finalizare este prelungita nejustificat. "Rezultatele economice si financiare ale societatii au fost an de an bune si foarte bune. Spre exemplu, anul 2007 a fost incheiat cu un profit reprezentand peste 20% din cifra de afaceri. In luna martie 2008, consortiul format din Asociatia Salariatilor AS-IPROCHIM, SC Proiect Bucuresti SA si SC ARNO Capital SRL a fost selectat pentru preluarea actiunilor detinute de stat. De atunci AVAS tergiverseaza incheierea contractului de vanzare-cumparare a actiunilor", a afirmat liderul sindical Constantin Martian. (DORIN TIMONEA)
ALTE ŞTIRI
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