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STIREA ZILEI
Aproape 49.000 de candidaţi susţin astăzi examenul de titularizare
ÎNVĂŢĂMÂNT

ADEVARUL

EDITIA DE BANAT

Profesorii din Banat caută joburi peste graniţă

După medici, profesorii încep să caute şi să obţină contracte de muncă la şcoli din străinătate pe salarii de şapte ori mai mari decât cele din ţară 

Ofertele în străinătate încep să-i atragă pe dascălii bănăţeni care, la fel ca medicii pot pleca în străinătate pe salarii de trei ori mai mari decât în ţară. 

Peste 2000 de profesori şi învăţători şi-au depus în Timiş dosarul pentru a obţine un loc de muncă în învăţământul preuniversitar. Nu pot spera la un salariu mai mare de 800 de lei. În plus, majoritatea posturilor titularizabile se află în mediul rural. În timp ce posturile din judeţ sunt insuficiente şi salariile mici, şcolile din străinătate vin cu oferte din ce în ce mai tentante. 

Contractele sunt de cel puţin un an 

„Salariile pe care le poate obţine un profesor în străinătate sunt motivante, a declarat românca Adina Chereches, după un an în care a predat limba franceză copiilor englezi. Tânăra obţinuse un post de titular la Grupul Şcolar de Poştă şi Telecomunicaţii din Timişoara când a aflat de programele Consiliului Britanic pentru Europa de Est şi Centrală. 

Procesul de selecţie care a urmat a constat într-un interviu la Bucureşti, cu profesori români şi străini. „Esenţiale pentru admitere sunt buna cunoaştere a limbii engleze şi absolvirea studiilor superioare, dar mai ales motivaţia puternică", a spus Adina. 

Profesori în America 

Cei mai căutaţi în străinătate sunt profesorii de limbi moderne şi ştiinţe exacte, care predau 16 ore săptămânal în colegii private. Contractele sunt pe un an, cu posibilitatea de prelungire pe durată nedeterminată. Profesorii cu experienţă pot preda şi în sistemul de învăţământ american. Salariile între 28.000 şi 48.000 de dolari pe an şi posibilitatea ca profesorii să-şi aducă membrii familiei în SUA, au determinat peste 200 de cadre didactice din România să se înscrie la programul „Teach in USA". 

Paşii pentru a preda în străinătate 

- să caute un program adecvat pe site-urile instituţiilor avizate 

- să-şi perfecţioneze nivelul de cunoaştere a limbii engleze 

- să acumuleze minimum de experienţă de lucru 

- să-şi întocmească dosarul de aplicaţie, cu referinţe relevante 

- să se prezinte la interviurile realizate de şcolile din străinătate 

Esenţiale pentru admitere sunt motivaţia, limba engleză şi studiile superioare- Adina Cherecheş,profesor franceză 
COTIDIANUL

Aproape 49.000 de candidaţi susţin astăzi examenul de titularizare

Aproape 49.000 de candidaţi susţin astăzi concursul de titularizare pentru 11.824 de posturi vacante. Concurenţa este astfel acerbă, patru candidaţi luptând pentru acelaşi post la catedră.

Extragerea variantei de subiect pentru proba scrisă se va face la sediul Ministerului Educaţiei, începând cu ora 8 şi 55 de minute.
CURENTUL

Adomniţei promovează performanţele clientelare şi interesele de grup      

Încă de când a fost înscăunat în funcţia ministerială, toată lumea a cerut demisia liberalului Cristian Adomniţei de la Educaţie. Prestaţia deplorabilă a acestuia a determinat pe toată lumea să se crizeze când s-a demonstrat că bacalaureatul din acest an a fost un adevărat fiasco. Primul care a reclamat această evidenţă este preşedintele Agenţiei de Evaluare şi Acreditare a Calităţii Educaţiei, Gheorghe Rădulescu. Acesta a anunţat, ieri, că îşi dă demisia din PNL pentru că nu mai vrea să îi fie asociată imaginea cu Adomniţei. 

Liderul sindical Cătălin Croitoru, i-a solicitat ministrului educaţiei să-şi dea demisia de onoare "şi să se întoarcă pe şantier" (aluzie la meseria de inginer constructor a ministrului). "Vreau să-i transmit tânărului Adomniţei că poate face un gest de onoare, să-şi prezinte singur demisia şi să se ducă din nou pe şantier. Este un loc mult mai potrivit aptitudinilor sale şi mai ales limbajului şi manierelor proprii. Şcoala o fi la un pas de prăbuşire, însă, nu avem nevoie de constructori pentru a-i reface temelia, ci de specialişti în domeniul educaţiei", a arătat Croitoru, care a apreciat că, în condiţiile actuale, e puţin probabil ca Adomniţei să plece până la alegeri din postul ministerial dacă nu o face de bunăvoie. "Mie unuia îmi este clar că Adomniţei nu va pleca de la Ministerul Educaţiei până la alegeri, pentru că, în mod evident, PNL este într-o mare criză de cadre şi nu are cu cine să îl înlocuiască", a opinat Croitoru. Acesta l-a caracterizat pe ministrul educaţiei drept "o mare dezamăgire" şi unul dintre promotorii sistemului clientelar. "Însuşi ministrul Adomniţei este rezultatul unei asemenea mentalităţi clientelare şi acest lucru se observă din însăşi faptele sale. Doar faţa lui de politician este tânără, gândirea fiind la fel ca la mulţi politicieni care îşi văd doar interesele de grup", a mai spus Croitoru, care l-a acuzat pe actualul ministru că, la puţin timp după ce a ajuns în funcţie, şi-a "aranjat" prietenii tineri de la Iaşi, oferindu-le posturi călduţe. Astfel, pe Anghel Ficu (cel care i-a condus lui Adomniţei campania de la alegerile locale pentru municipiul Iaşi) l-a numit director al Agenţiei pentru Sprijinirea Studenţilor din cadrul MEdCT, iar pe finul acestuia, Adrian Căliman, la Casa de Cultură a Studenţilor din Iaşi.
Cornelia Popescu     

Faţă nouă pentru şcolile din Târgu Jiu      

Un program de lucrări de reparaţii şi reabilitări a demarat, la sfârşitul acestui an şcolar, în unităţile de învăţământ din Târgu Jiu. Proiectele vizează mărirea capacităţii unor unităţi de învăţământ, prin extinderea unor corpuri de clădiri, realizarea de lucrări de reabilitare integrale (acoperişuri, grupuri sanitare, înlocuire tâmplărie) şi parţiale. Acestea au în vedere construirea unor campusuri la Grupul Şcolar Agricol Bârseşti şi Colegiul Comercial "Virgil Madgearu", a unor şcoli cu zece săli de clasă la Liceul Auto şi Colegiul Naţional "Tudor Vladimirescu", extinderea şcolii Generale "Gheorghe Tătărăscu". De asemenea, vor fi amenajate două creşe în zonele Teilor şi Plopilor, în fostele clădiri ale unor centrale termice de cartier şi la parterul căminului Liceului Teologic. Totodată, va fi definitivat programul de montare a centralelor termice în alte patru şcoli. Valoarea totală a investiţiilor propuse este de 32.970.000 de lei, iar a lucrărilor de reparaţii, de 4.450.000 de lei 

GARDIANUL

Dosarul «Spaga pentru Bac». «Bancherul» clasei, arestat alaturi de directoarea liceului din Sighet 

Eleva Ileana Botici, cercetata în Dosarul „Spaga pentru Bac” pentru fapte de coruptie, a fost arestata, ieri, printr-o hotarâre a Curtii de Apel Cluj. În cazul directoarei liceului particular de la Sighetu Marmatiei, Virginica Meda Leordean, instanta a stabilit ca masura arestarii luata împotriva ei saptamâna trecuta este legala si ca punerea ei în libertate ar constitui un pericol social.

Curtea de Apel a emis pe numele lui Botici un mandat de arestare preventiva de 29 de zile pentru cumparare de influenta si complicitate la trafic de influenta. Masura a fost luata dupa ce instanta a admis recursul formulat de procurorii DNA la decizia Tribunalului Cluj, de joia trecuta, privind cercetarea în stare de libertate a elevei Ileana Botici (foto 1). Directoarea liceului particular „Gheorghe Pop de Basesti” si secretar al Grupului scolar de Industrie Mica si Servicii din Sighetu Marmatiei, Virginica Lerodean (foto 2), va fi si ea cercetata în continuare în stare de arest. Si asta dupa ce instanta a respins recursul formulat de Leordean la decizia tribunalului, de joia trecuta, privind cercetarea sa în stare de arest. Leordean a cerut în timpul dezbaterilor sa fie pusa în libertate, motivând ca are de crescut un copil de noua ani si ca are grave probleme de sanatate. Ea si-a recunoscut fapta în fata judecatorilor, precizând ca nu a luat banii de capul ei si ca a fost constrânsa de membrii comisiei de Bacalaureat sa adune sumele de la elevi. Avocatul Virginicai Leordean, Veronica Gavris-Todinca, a declarat, dupa pronuntarea sentintei de ieri, ca cercetarea celor doua femei în stare de arest nu este altceva decât o actiune de intimidare pentru ceilalti elevi si profesori care urmeaza sa fie audiati zilele urmatoare de DNA Cluj. Ea a spus ca masura în acest caz se vrea a fi un exemplu pentru „eficienta parchetelor din România”. Gavris-Todinca a mai explicat ca Virginica Leordean nu a actionat de una singura si ca a avut concursul si al altor persoane, fara sa precizeze care ar fi acestea. Investigatiile în cazul examenului de Bacalaureat de la Sighetu Marmatiei au fost declansate în urma cu o saptamana, când procurorii DNA au descins la locuintele lui Meda Virginica Lerodean si a elevei Ileana Botici, care ar fi adunat banii de la colegii ei pentru a promova examenul. De la locuinta lui Leordean au fost ridicate sumele de 70.000 de lei si 1.750 de euro, bani care ar fi fost platiti de candidatii la examenul de Bacalaureat. 

Se clatina scaunul sefului ISJ

Ancheta penala demarata de DNA dupa bacalaureatul de la Sighetu Marmatiei, prima de acest fel din Romania, a afectat nu doar imaginea invatamantului maramuresean, ci a subrezit si scaunul pe care il ocupa seful Inspectoratului Scolar Judetean (ISJ), Sandu Pocol. In loc sa gestioneze criza izbucnita la nivelul institutiei pe care o conduce, Pocol a preferat sa nu ofere nici o solutie. El nu a mai putut fi gasit de la inceperea crizei, adica din ziua in care s-a aflat ca procurorii anticoruptie de la DNA Cluj au inceput ancheta la Sighet. Daca in prima zi Sandu Pocol nu a mai raspuns la telefonul mobil, in cea de-a doua zi l-a inchis, iar secretara a fost nevoita sa spuna celor care l-au cautat la birou ca este plecat in teritoriu. Nici in urmatoarele zile, seful ISJ nu a catadicsit sa spuna punctul de vedere al institutiei pe care o conduce in legatura cu scandalul iscat. Potrivit unor informatii neconfirmate, seful invatamantului judetean se afla in prezent in concediu medical. Exista zvonuri ca la reintoarcere acesta s-ar putea sa isi gaseasca pe birou hartia de schimbare din functie, chiar daca il leaga o prietenie destul de veche de liderul PD-L Maramures, Mircea Man.

Tudor Serban, Ciprian Marian
GANDUL

Profesorii – în bănci, la examen

Doar profesorii care obţin cel puţin nota 7 la examen vor fi repartizaţi computerizat

Profesorii din 33 de judeţe şi din Bucureşti vor participa, astăzi, la concursul naţional de titularizare. 48.946 sunt aşteptaţi să dea examen pentru a prinde unul din cele 11.824 de posturi titularizabile. Restul au la dispoziţie peste 52.000 de posturi netitularizabile. Examenul se va desfăşura în 149 de centre de examen, iar candidaţii vor susţine examen la una din cele 143 de discipline. Viitorii dascăli trebuie să se prezinte la centrele de examen cel târziu la ora 9, înainte de deschiderea plicului cu subiecte. 

Dacă întârzie chiar şi un minut, aceştia vor fi consideraţi neprezentaţi. Examenul începe la ora 10 şi durează 4 ore. Cei care vor încerca să fraudeze examenul sau vor avea asupra lor cărţi, caiete, telefoane mobile şi mijloace de comunicare cu exteriorul, în sala de examen, vor fi eliminaţi. Singurele materiale ajutătoare permise în examen sunt dicţionarele pentru specializarea latină sau greacă veche şi planurile de conturi pentru specializarea contabilitate.

Rezultatele finale vor fi afişate pe 23 iulie 

Lucrările profesorilor vor fi corectate în 26 de centre universitare şi 5 unităţi de învăţământ, iar rezultatele vor fi afişate la inspectoratele şcolare şi la sediul şcolii unde s-a susţinut examenul, la cel mult 3 zile după acesta. 

În cel mult două zile, candidaţii vor putea depune contestaţii, urmând ca pe 23 iulie să fie afişate rezultatele finale. În cazul lucrărilor a căror notă este cuprinsă între 4,50-4,99 şi 6,50-6,99 sau a celor notate cu 9,50, nota finală va fi cea dată de comisia de contestaţii. 

Profesorii care vor obţine cel puţin nota 7 la examen vor fi repartizaţi computerizat în baza opţiunilor exprimate, pe 30 iulie. Profesorii care nu vor veni la examen sau care nu vor obţine minim nota 5 vor putea participa la concursul pentru suplinire din 22 august. (E.L.)

Info plus:

Profesorii din judeţele unde se pilotează descentralizarea au încheiat examenul de titularizare ieri. În cele 8 judeţe (Brăila, Cluj, Dolj, Harghita, Iaşi, Neamţ, Sibiu şi Satu Mare) au fost puse la dispoziţia celor 17.000 de profesori 2.885 de posturi titularizabile. În aceste judeţe, subiectele şi examenele se elaborează şi se susţin la nivelul şcolilor.

Sindicalistul-politician Cătălin Croitoru îl vrea pe Adomniţei japonez

Dublu preşedinte – al FEN şi al Comisiei pentru învăţământ din PD-L – Cătălin Croitoru l-a atacat din nou pe Cristian Adomniţei. Într-o conferinţă de presă susţinută ieri, sindicalistul-pedelist l-a acuzat pe ministrul liberal că ar fi profitat de funcţie pentru a-şi „aranja” prietenii tineri de la Iaşi. Astfel, la puţin timp de la numirea în funcţie, Adomniţei le-ar fi asigurat posturi călduţe lui Anghel Ficu şi Adrian Căliman, în fruntea Agenţiei pentru Sprijinirea Studenţilor (ASS), respectiv a Casei de Cultură a Studenţilor din Iaşi. Mai mult, „plata” pentru aceste numiri ar fi venit în timpul campaniei electorale când, „prin deturnarea fondurilor unui festival studenţesc, s-au achiziţionat tricouri de culoarea galben, pentru simpatizanţii PNL”. Lui Croitoru i-a scăpat un singur amănunt al acestei poveşti: la vremea numirii lui Anghel Ficu în fruntea ASS, în septembrie 2005 (de unde a plecat în urmă cu 2 săptămâni), Adomniţei era deputat, şi nu ministru. „Vreau să-i transmit tânărului Adomniţei că poate face un gest de onoare: să-şi prezinte singur demisia şi să se ducă înapoi pe şantier. Adevărul este că, într-o ţară în care există cultul demnităţii, aşa cum este Japonia, un ministru care ar fi făcut atât de mult rău concetăţenilor săi nu ar fi demisionat, ci şi-ar fi făcut sepuku”, a mai spus Croitoru. (M.B.)

JURNALUL NATIONAL
Elevi şi profesori, audiaţi la DNA Cluj în dosarul "mită la bac" 

16/07/2008vezi toate articolele scrise de Vera Albulescu  Directoarea Meda Leordean (în prim-plan) şi Ileana Botici (cu sticla de apa în mînă) Mai mulţi elevi şi profesori implicaţi în examenul de bacalaureat susţinut la Grupul Şcolar de Industrie Mică şi Servicii din Sighetu Marmaţiei urmează să fie audiaţi, astăzi, la DNA Cluj, în dosarul "mită la bac". 

ARESTĂRI. Curtea de Apel Cluj a decis, ieri, ca eleva Ileana Botici să fie arestată pentru 29 de zile, pentru cumpărare de influenţă şi complicitate la trafic de influenţă, iar directorul liceului din Sighet, Meda Leordean, arestat, joi, în dosarul fraudării examenului de bacalaureat, să rămînă în arest. Avocatul Medei Leordean, Veronica Gavriş-Todincă a declarat, după pronunţarea sentinţei, că locul celor două nu este în arest, că nu este o măsură legală şi că cele două sunt date ca exemplu pentru "eficienţa parchetelor din Romînia".

"Arestarea celor două reprezintă, de asemenea, şi o intimidare pentru ceilalţi elevi şi profesori care urmează să fie audiaţi zilele următoare de DNA Cluj", a spus Gavriş-Todincă. Directorul liceului particular din Sighetu Marmaţiei, Meda Leordean, arestată, joia trecută, în dosarul fraudării bacalaureatului, a cerut, ieri, la Curtea de Apel Cluj, care a judecat recursul la măsura arestării preventive, să fie cercetată în stare de libertate. Meda Leordean şi-a recunoscut fapta în faţa judecătorilor de la Curtea de Apel Cluj, dar a susţinut că a fost constrînsă de comisia de bacalaureat să adune bani de la elevi. 

ANCHETĂ. Avocatul acesteia a susţinut că Leordean nu a mai putut mînca nimic de joi şi a solicitat ajutorul unui medic, dar nu i s-a acordat.La rîndul lor, procurorii DNA au solicitat respingerea recursului, susţinînd că există la dosar înregistrări ale unor convorbiri telefonice între Meda Leordean şi femeia care a adunat banii, Ileana Botici, şi, de asemenea, există înregistrări video din timpul examenului de bacalaureat. Procurorii DNA au susţinut că Leordean i-a determinat pe profesori să rezolve lucrările elevilor şi împreună cu eleva s-a asociat pentru comiterea acestor ilegalităţi, astfel că au cerut arestarea elevei Ileana Botici. În acest dosar sunt implicaţi 120 de elevi şi aproximativ 50 de profesori, existînd zece CD-uri cu transcrieri ale unor convorbiri telefonice şi înregistrări video din timpul examenului. Veronica Gavriş-Todincă, avocatul Medei Leordean, a declarat, miercurea trecută, că de la locuinţa clientei sale au fost ridicate, în urma unei percheziţii, sumele de 70.000 de lei şi 1.750 de euro, bani despre care există suspiciuni că ar fi fost plătiţi de candidaţii la examenul de bacalaureat. Procurorii DNA au instituit sechestru asupra acestor sume. Procurorii din cadrul Serviciul Teritorial Anticorupţie Cluj au iniţiat o anchetă privind eventuale fapte de corupţie care ar putea avea ca efect fraudarea examenului de bacalaureat la o unitate de învăţămînt din municipiul Sighetu-Marmaţiei, judeţul Maramureş, a informat, lunea trecută, DNA. Procurorii DNA Cluj au făcut percheziţii, sîmbăta trecută, atît la Grupul Şcolar pentru Industrie Mică şi Servicii din Sighetu Marmaţiei, judeţul Maramureş, cît şi la locuinţele celor patru. Aceştia se aflau în atenţia anchetatorilor de mai mult timp, în baza unor informaţii că ar fi luat bani de la candidaţii la bacalaureat, au precizat sursele citate.

Potrivit inspectorului şcolar adjunct al ISJ Maramureş, Mariana Pop, care a fost şi preşedinte al Comisiei de Bacalaureat din judeţ, din comisia de examinare la bacalaureat de la Grupul Şcolar pentru Industrie Mică şi Servicii Sighetu Marmaţiei au facut parte conferenţiar dr. Virgil Ispas, profesor la Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca, vicepreşedinţi au fost Călin Micu - director la Liceul Teoretic "Petru Rareş" din Tîrgu Lăpuş şi Ildiko Bereş - director la Liceul Maghiar "Leowey Klara" din Sighetu Marmaţiei şi, totodată, consilier judeţean din partea UDMR, iar secretar a fost Cornelia Hotea, profesor informatician. 
REALITATEA ROMANEASCA

Mai multe locuri la facultati decat numarul celor care au promovat BAC-ul

Inscrierile la cele mai multe dintre universitatile de stat vor incepe luni, 14 iulie, si se vor incheia in 20 iulie, conform deciziei senatelor universitare. Universitatile isi vor putea selecta viitorii studenti fie in functie de media de la bacalaureat, fie de rezultatele testelor grila sau ale examenelor orale. Pentru anul 2008-2009 sunt finantate de stat aproximativ 62.000 de locuri, la care se adauga peste 160.000 de locuri cu taxa si locurile oferite de universitatile particulare, numarul total depasind cu mult 172.750 de candidati care au promovat bacalaureatul in sesiunea iunie-iulie si care se pot inscrie la facultati. 

La Universitatea Bucuresti, prima perioada de inscrieri este cuprinsa intre 14 si 20 iulie, examenele au loc intre 22-26, iar afisarea rezultatelor in 28 iulie. Cea de-a doua perioada de inscriere la UB este cuprinsa intre 1-6 septembrie, examenele vor avea loc intre 10-14 septembrie, iar rezultatele vor fi afisate pe 15 septembrie. Cei care vor sa urmeze cursurile Universitatii Politehnica din Bucuresti (UPB) se pot inscrie in perioada 14 - 18 iulie, la secretariatele facultatilor, iar concursurile de admitere vor avea loc intre 21 si 22 iulie. Candidatii care nu poseda un certificat de competenta lingvistica pot sustine un test in acest sens pe 17 iulie. Pentru anul universitar 2008-2009, UPB ofera 4.762 de locuri la buget si taxa. Facultatile UPB care organizeaza examen scris sunt Automatica si Calculatoare; Electronica, Telecomunicatii si Tehnologia Informatiei; Transporturi; Inginerie in Limbi Straine; Stiinte Aplicate.

Academia de Studii Economice (ASE) a programat inscrierile pentru admitere in perioada 14 - 18 iulie, intre 21 si 23 iulie este programata sustinerea probei scrise, iar intre 22 si 24 iulie - afisarea primelor rezultate. Cea de-a doua afisare a rezultatelor se va face in zilele de 25 si 26 iulie. La ASE au fost aprobate 1.920 de locuri la invatamantul la distanta cu taxa si 2.675 la forma de invatamant la zi (buget si cu taxa).

In cazul studentilor care opteaza pentru cursurile la distanta, inscrierea se va face intre 14 iulie si 30 septembrie, concomitent cu sustinerea interviului. Ela Dobre
Profesorii au copiat la examenul de titularizare

La fel ca multi elevi, patru profesori din Bihor au incercat sa copieze la examenul de titularizare pe posturile didactice. Potrivit presedintelui comisiei de examen, inspectorul scolar general adjunct Dorel Luca, este vorba despre o educatoare si trei profesori, unul de limba romana, altul de sport si un altul de geografie. "Deocamdata nu am primit toate detaliile. Stim doar ca profesorii au surprinssi in timp ce incercau sa fraudeze examenul si au fost eliminati. La etapa din august vor putea participa, asta daca nu le va fi rusine. Daca ar fi dupa mine, eu nu i-as mai lasa sa predea un an de zile", a declarat Dorel Luca. Ela Dobre

ROMANIA LIBERA

Proba de foc a concursului de titularizare

Astazi, 51.351 de profesori si absolventi de facultate din 2008 vor sustine proba scrisa a examenului pentru ocuparea  a 64.609 posturi libere (11.824 titularizabile) in invatamantul preuniversitar. In raport cu numarul de  posturi titularizabile, cele mai cautate catedre sunt la limba latina, chimie, geografie, istorie, mecanica, educatie tehnologica, fizica, educatoare, invatator. Cele mai necautate posturi sunt: profesor documentarist, limba rromanimaterna, estetica si ingrijirea corpului omenesc, limba germanamaterna, limba maghiaramaterna. Repartizarea se va face computerizat pe 30 iulie.
SINDICATE

ADEVARUL

Tăriceanu propune sindicatelor creşterea salariului minim la 540 de lei, de la 1 octombrie

Premierul Tăriceanu le-a propus miercuri sindicaliştilor ca salariul minim pe economie să crească de la 500 la 540 de lei de la 1 octombrie şi la 600 de lei de la 1 ianuarie 2009, anunţă NewsIn. 

"Propunem să luăm în considerare o majorare a salariului minim, dar având în vedere că în această lună vor intra noile preţuri la gaze naturale şi electricitate, care vor da un puseu inflaţionist, vrem să lăsăm un timp rezonabil, de două luni, de calmare a presiunilor inflaţioniste. Şi, prin urmare, vrem să vă propunem o majorare a salariului minim pe economie la 540 de lei, de la 1 octombrie, anul acesta, urmând o creştere graduală anuală a salariului minim în aşa fel încât să ne apropiem de acest raport de 0,5 între salariul minim şi salariul mediu", a explicat şeful Executivului.

La consultările de la Palatul Victoria au participat ministrul Economiei, Varujan Vosganian, preşedintele Cartel Alfa, Bogdan Hossu, preşedintele Blocului Naţional Sindical (BNS), Dumitru Costin, precum şi preşedintele Uniunii Naţionale a Patronatelor din România (UNPR), Marian Miluţ. 
GARDIANUL

Tăriceanu a cedat în faţa sindicaliştilor

Premierul Călin Popescu Tăriceanu le-a cerut azi un răgaz reprezentanţilor confederaţiilor sindicale, dar a fost de acord ca salariul minim să fie majorat la 540 de lei de la 1 octombrie şi la 600 de lei de la 1 ianuarie 2009, cu o creştere ulterioară graduală de o sută de lei pe an.

Propunerea a fost prezentată de şeful Guvernului la începutul întâlnirii de miercuri cu sindicatele, aflată în desfăşurare la Palatul Victoria.
ROMANIA LIBERA

Tariceanu, de acord cu salariul minim de 540 lei de la 1 octombrie

Premierul Tariceanu le-a propus miercuri sindicalistilor ca salariul minim pe economie sa creasca de la 500 la 540 de lei de la 1 octombrie si la 600 de lei de la 1 ianuarie 2009, cu o crestere ulterioara graduala de o suta de lei pe an.

"Propunem sa luam in considerare o majorare a salariului minim, dar avand in vedere ca in aceasta luna vor intra noile preturi la gaze naturale si electricitate, care vor da un puseu inflationist, vrem sa lasam un timp rezonabil, de doua luni, de calmare a presiunilor inflationiste. Si, prin urmare, vrem sa va propunem o majorare a salariului minim pe economie la 540 de lei, de la 1 octombrie, anul acesta, urmand o crestere graduala anuala a salariului minim in asa fel incat sa ne apropiem de acest raport de 0,5 intre salariul minim si salariul mediu", a explicat premierul.

Sindicalistii s-au intalnit si saptamana trecuta cu premierul Tariceanu pentru a discuta despre majorarea salariului minim. 

Sindicalisii au organizat, timp de doua saptamani, pichete de protest, la sediile ministerelor Muncii si Finantelor, precum si la Palatul Victoria. Acestia amenintau atunci cu un miting de amploare daca  Executivul nu va aproba majorarea salariului minim de la 500 la 540 de lei, asa cum s-a angajat in protocolul incheiat in decembrie anul trecut.

Reprezentantii Guvernului si cei ai sindicatelor si patronatelor au convenit, in 11 decembrie 2007, ca din 2008 sa fie un singur salariu minim unic pe economie, in primul semestru nivelul acestuia fiind stabilit la 500 de lei si, daca indicatorii economici vor permite, la 540 lei, din semestrul al doilea.

La consultarile de miercuri de la Palatul Victoria au participat: ministrul Economiei - Varujan Vosganian, presedintele Cartel Alfa - Bogdan Hossu, presedintele Blocului National Sindical (BNS) - Dumitru Costin, presedintele Uniunii Nationale a Patronatelor din Romania (UNPR) - Marian Milut
Guvernul a aprobat a doua rectificare bugetara

Guvernul a aprobat, in sedinta de miercuri, a doua rectificare bugetara din acest an, prin care sunt alocate fonduri suplimentare in principal pentru Ministerele Transporturilor, Economiei, Apararii si Dezvoltarii, informeaza Mediafax.

Rectificarea bugetara de astazi va aduce, potrivit ministrului Vosganian, 2 miliarde de lei la Transporturi, bani care vor fi folositi, in cea mai mare parte, pentru proiecte de infrastructura rutiera si feroviara.

finantarea programelor majore de inzestrare aflate in derulare din anii precedenti, iar Ministerul Economiei si Finantelor va beneficia de 376 de milioane de lei in special pentru plata unor rate restante la credite si contributii externe. Bani mai multi vor primi, printre altele, Ministerul Dezvoltarii, Lucrarilor Publice si Locuintelor, Mediul si Afacerile Externe.

Ministrul Varujan Vosganian a declarat ca deficitul bugetar va fi mentinut la un nivel de 2,3 la suta din PIB. Pe primele sase luni ale anului, deficitul bugetar a fost de aproximativ un procent din PIB.

Rectificarea bugetara se bazeaza pe executia bugetului general consolidat pe primele sase luni, care inregistreaza evolutii pozitive fata de anul precedent, veniturile fiind mai mari cu 36,6%, iar cheltuielile cu 45,6%.

Incasarile bugetare pe primele sase luni au avut o performanta buna, prin impozitul pe profit (50,9% din estimarile anuale), impozitul pe venit (49,8%) si taxa pe valoarea adaugata (49,3%), potrivit notei de fundamentare a proiectului de rectificare bugetara.

Cheltuielile bugetului general consolidat sunt superioare celor aferente anului precedent cu 3,7 puncte procentuale ca pondere in PIB.

Ministrul Economiei si Finantelor, Varujan Vosganian, a declarat, marti, agentiei Mediafax, ca bugetul general consolidat a inregistrat, dupa primele sase luni, un deficit de 4,92 miliarde lei, respectiv 1,12% din PIB.

Prima rectificare bugetara din 2008 a fost operata in luna martie, cand deficitul bugetului general consolidat a fost redus cu 0,4 puncte procentuale, de la 2,7% la 2,3% din PIB.
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