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STIREA ZILEI

MAJORAREA SALARIILOR, LA MÂNA LUI BĂSESCU

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Majorarea, în terenul lui Băsescu

Executivul nu are la dispoziţie foarte multe opţiuni în cazul în care rămâne hotărât să nu majoreze salariile dascălilor. Guvernul poate să emită o ordonanţă de urgenţă prin care să amâne termenul de aplicare a legii, poate demisiona sau poate spera ca preşedintele să trimită legea Parlamentului spre reexaminare. Primul-ministru Călin Popescu Tăriceanu a declarat că majorarea „nu va face decât să plonjăm într-o criză majoră”. 

„Nu voi lua în calcul decât ceea ce este în folosul economiei şi al cetăţenilor României”, a spus şeful Executivului, menţionând că aplicarea majorărilor nu este în interesul pe termen lung şi mediu al României. Guvernul aşteaptă însă să vadă dacă şeful statului va promulga legea. 

Ce poate face Băsescu

Preşedintele poate promulga legea, dar potrivit lui Victor Ponta, deputat PSD, o poate retrimite în Parlament spre reexaminare. De asemenea, după cum observă preşedintele Comisiei juridice a Camerei, deputatul Sergiu Andon, Preşedinţia ar putea contesta legea salarizării profesorilor la Curtea Constituţională, circumstanţă în care ar avea nevoie de alte motive de neconstituţioanlitate, diferite de sesizarea Guvernului. 

Andon precizează că Guvernul poate elabora o ordonanţă de urgenţă prin care să dispună amânarea termenului de aplicare a legii cu câteva luni. Traian Băsescu a anunţat în numărate rânduri că va promulga legea privind majorarea cu 50% a salariilor profesorilor. (OANA IURAŞCU)

Liber la salarii pentru profesori

Curtea Constituţională a hotărât ieri că mărirea cu 50% a lefurilor profesorilor e legală. Sindicaliştii din educaţie au declarat că îşi vor suspenda protestele dacă legea de majorare a salariilor votată de Parlament va fi promulgată.

Curtea Constituţională a decis ieri că legea măririi salariilor profesorilor este constituţională, aşa că, cel mai târziu la începutul lunii noiembrie, profesorii ar trebui să primească primele salarii majorate. 

Însă, reprezentanţii Executivului au declarat, din nou, că nu există resurse financiare pentru mărirea lefurilor dascălilor. „Guvernul îşi menţine punctul de vedere conform căruia majorarea cu 50% a salariilor profesorilor nu poate fi susţinută economic şi va analiza orice măsură posibilă în sprijinul stabilităţii economice”, a declarat Gabriel Berca, secretarul general al Guvernului, citat de Mediafax. 

Urmează promulgarea 

Peste 10.000 de sindicalişti din sistemul de învăţământ din toată ţara au protestat ieri pe străzile din Bucureşti. Liderii sindicali au declarat că acţiunea este îndreptată împotriva celor care au contestat o lege votată de propriii lor membri de partid. „Urmează ca  legea să fie promulgată de preşedintele Băsescu, iar  noi nu avem decât să aşteptăm să primim banii. Până atunci, nu vom mai face proteste”, a declarat Răsvan Bobulescu, preşedintele  Federaţiei Naţionale Sindicale „Alma Mater”. 

Gheorghe Isvoranu, preşedintele Federaţiei Spiru Haret, spune că Executivul ar trebui să aibă o reacţie rapidă. „Noi aşteptăm să fie promulgată legea şi apoi vom hotărî ce vom face. În mod normal, cel mai târziu la începutul lunii noiembrie, profesorii ar trebui să primească salarii cu 50% mai mari”, a declarat Gheorghe Isvoranu. Camera Deputaţilor a aprobat pe 30 septembrie în unanimitate un act normativ care prevede mărirea cu 50% a salariilor profesorilor.

Funcţionarii amână greva

Sindicaliştii din administraţie au hotărât să amâne declanşarea grevei generale programate pentru astăzi. „Motivul acestei amânări îl constituie disponibilitatea ministrului Cristian David de a participa  joi, 23 octombrie, la negocieri pentru soluţionarea revendicărilor”, au declarat reprezentanţii sindicaliştilor. (ANDREEA OFIŢERU)

ARGEŞ. În şcolile din judeţ vor avea loc, în perioada următoare, cursuri speciale pentru elevii adepţi ai curentului emo, ţinute de psihoterapeuţi voluntari. Discuţiile interactive între copii şi specialişti vor avea loc în unităţile şcolare în care nu există cabinete psihologice, după un calendar ce urmează să fie stabilit de comun acord cu conducerile şcolilor. 
MARAMUREŞ. Profesorii de la şcolile din Dumbrăviţa, Băseşti şi Coroieni sunt în pericol de a nu-şi primi salariile din cauza încasărilor scăzute la bugetul local. 
VRANCEA. 300 de elevi din comuna Ploşcuteni învaţă în casa de cateheză a bisericii catolice. Lucrările de reabilitare a şcolii din comună se vor încheia în ianuarie 2009. (ALINA VINTILĂ)
COTIDIANUL

Un sfert dintre elevi, probleme la purtare

25% dintre elevii din clasele gimnaziale şi liceale au primit note mici la purtare, potrivit raportului privind starea învăţământului din anul şcolar 2007-2008.

“Majoritatea elevilor au avut foarte multe absenţe. Acesta este principalul motiv. La zece absenţe li se scade un punct, iar exmatriculaţi sunt la 40 de absenţe”, spune Stelian Fedorca, inspectorul general şcolar al municipiului Bucureşti. Aproape 28.000 de elevi au avut note scăzute cu până la trei puncte.

Şeful Inspectoratului şcolar a mărturisit că, din experienţa sa de diriginte, “foarte mulţi elevi veneau cu scutiri medicale care nu aveau nici o legătură cu starea lor de sănătate”. “De aceea s-a luat decizia ca scutirile să fie eliberate doar de medicul de familie, iar dirigintele şi cabinetele şcolare au obligaţia să le verifice.  Chiar şi dacă sunt scutiţi de un medic specialist, problemele medicale ale elevului trebuie să fie consemnate şi de medicul de familie care îi va da scutirea”, explică Stelian Fedorca.

Alte motive pentru care au fost depunctaţi la purtare au fost indisciplina la ore şi violenţa. Direcţia de Poliţie a Municipiului Bucureşti a informat că în anul şcolar trecut în unităţile de învăţământ s-au înregistrat peste 350 de acte de natură penală. Pe lângă aceştia, 0,5% dintre elevi au abandonat şcoala, indice care este mai mic faţă de anul trecut (0,8%).

Copiii orbiţi de şcoală

Principala problemă de sănătate a elevilor sunt cele vizuale, începând ce la cei mici de până la trei ani, până la elevii de 19 ani. A doua problemă majoră este de metabolism şi nutriţie, urmate de cele locomotorii, cardio circulatorii sau malformaţii congenitale, aşa cum se arată în Raportul privind starea de săte a populaţiei şcolar dn Bucureşti. Însă pe locul doi la copiii de 4-6 ani sunt afecţiunile neusopsihice sau de limbaj. O parte din copiii din creşe şi gradiniţe au şi malformaţii genitale. (IULIANA GĂTEJ)
Majorările profesorilor - la pixul preşedintelui

Curtea Constituţională a considerat ieri că legea de majorare a salariilor cadrelor didactice cu 50%, adoptată de Parlament, este constituţională.

Curtea nu a motivat încă decizia. Sesizarea a fost înaintată CCR de către Guvern, care a argumentat că Parlamentul nu a indicat sursa de finanţare pentru respectiva creştere a salariilor profesorilor. Preşedintele poate promulga legea sau o poate retrimite Parlamentului pentru reexaminare o singură dată. În acest caz, dacă Parlamentul nu o modifică, preşedintele este obligat să promulge legea, care va intra în vigoare odată cu publicarea ei în Monitorul Oficial.

Camera Deputaţilor a adoptat pe 30 septembrie Ordonanţa 15/2008, cu amendamentele PSD privind creşterea cu 50% a salariilor personalului din învăţământ. În prezent, după 40 de ani la catedră, un dascăl ajunge la un salariu de 2.000 de lei brut. Cu tot cu sporuri, el poate să primească 2.500 de lei, însă doar pe hârtie. După ce şi-au plătit impozitele la stat, profesorii cu vechime rămân cu 1.800 de lei. Un debutant are un salariu care nu depăşeşte 900 lei pe hârtie, iar un învăţător cu 40 de ani vechime poate ajunge să primească 1.570 lei brut. 

Potrivit calculelor ministrului Economiei şi Finanţelor, Varujan Vosganian, o creştere generalizată a salariilor bugetare cu 50 de procente ar echivala cu un deficit consolidat de 7% din PIB anul viitor sau cu anularea tuturor investiţiilor din aceste sectoare. (DORIN PETRIŞOR, IULIANA GĂTEJ)

Mitingul profesorilor făcut cu banii din cotizaţii

Circa 15.000 de dascăli au protestat miercuri în timp ce Curtea decidea dacă li se vor mări sau nu salariile.

Chiar în ziua în care Curtea Constituţională a dat verdict pozitiv pe legea privind mărirea salariilor profesorilor, sindicatele din învăţământ au protestat la adresa Guvernului. Liderii cadrelor didactice susţin că mitingul nu a fost organizat pentru a face presiuni, ci pentru a demonstra că sunt uniţi în “apărarea drepturilor profesorilor”.

“Mitingul a fost stabilit înainte de a se şti data la care se pronunţă Curtea Constituţională. Azi n-am venit să cerem ceva, ci să luptăm pentru demnitatea noastră“, a declarat preşedintele executiv al Federaţiei „Spiru Haret“, Marius Nistor. La acţiune au participat aproximativ 9.500 de cadre didactice din ţară şi cam 5.000 din Bucureşti, potrivit liderilor de sindicat.

Peste 130 de autocare au fost închiriate pentru a aduce profesorii din provincie la Bucureşti. Fiecare organizaţie a cheltuit zeci de mii de lei pe deplasare, diurnă şi materiale publicitare. De exemplu, sindicatul din Buzău şi-a dat pe miting cotizaţiile pe două luni de la toţi membrii. “Transportul ne-a costat aproximativ 50 de milioane de lei vechi, plus 200.000 de lei diurna de persoană, plus 60 de milioane, şepcile, bannerele, vestele şi celelalte materiale publicitare. În total, 142 de milioane de lei vechi, în timp ce noi primim cotizaţii de 70 de milioane pe lună”, explică Saul Bularcă, vicepreşedinte la sindicatul din Buzău. Pe cei din Alba, protestul i-a costat 250 de milioane de lei vechi, pe colegii lor din Maramureş - 70 de milioane de lei vechi, iar pe cei din Oradea - 200 de milioane de lei vechi. (IULIANA GĂTEJ)

CURIERUL NATIONAL

Tăriceanu a picat examenul de constituţionalitate - mărirea salariilor profesorilor depinde acum de preşedinte

Curtea Constituţională a decis, ieri, că nu se încalcă legea fundamentală prin modificările privind Legea Curţii de Conturi, mărirea salariilor cu 50% pentru profesori şi creşterea punctului de pensie pentru categoriile grele de muncă.

Sesizarea preşedintelui României privind Legea Curţii de Conturi s-a discutat, ieri, la Curtea Constituţională, alături de sesizarea Guvernului privind modificările prin care s-a mărit cu 50% şi respectiv 25% punctul de pensie la categoriile I şi, respectiv, II de muncă, potrivit NewsIn. A treia sesizare dezbătută miercuri a fost contestaţia Guvernului împotriva legii de majorare a salariilor profesorilor cu 50%.

Preşedintele Traian Băsescu a contestat, pe 10 octombrie, la CCR, Legea Curţii de Conturi. "Actul normativ creează o discriminare pozitivă inacceptabilă, prin aceea că vor beneficia de pensie de serviciu, în cuantumul prevăzut de lege pentru magistraţi, consilierii de conturi care au îndeplinit funcţia pe durata unui mandat complet, respectiv 6 ani, în timp ce magistraţii beneficiază de pensie de serviciu, dacă au îndeplinit funcţia timp de 25 de ani", susţine preşedintele în textul sesizării. Un alt articol sesizat de şeful statului este cel privind condiţiile de numire în funcţia de consilier de conturi, anume menţionarea studiilor.

La rândul său, premierul Tăriceanu a anunţat că legea de majorare a salariilor profesorilor va fi contestată la CCR, el şi PNL fiind dispuşi să-şi asume costurile politice ale blocării majorării salariilor dascălilor cu 50%.

Premierul Tăriceanu a declarat că, în unanimitate, conducerea PNL a decis să nu susţină punerea în aplicare a măririi salariilor cadrelor didactice cu 50%, indiferent de costurile politice, precizând că are variante de a împiedica această majorare.

Tot Guvernul a sesizat CCR modificările operate în 23 septembrie de deputaţi, prin care a fost mărit cu 50%, respectiv cu 25%, punctul de pensie la categoriile I şi II de muncă, măsură aplicabilă de la 1 ianuarie 2009. Actul normativ adoptat de Parlament nu precizează sursele bugetare de finanţare, aşa cum prevede articolul 138 alineatul 5 din Constituţie, potrivit căruia "nicio cheltuială bugetară nu poate fi aprobată fără stabilirea sursei de finanţare", a declarat Berca, secretarul general al Guvernului.

Berca: Băsescu va decide dacă majorarea salariilor profesorilor intră în vigoare

Premierul Călin Popescu Tăriceanu s-a declarat surprins de decizia Curţii Constituţionale şi a spus că majorările profesorilor cu 50% aruncă într-o perioadă de criză economia românească. La rândul său, secretarul general al Guvernului, Gabriel Berca, a declarat că decizia privind intrarea în vigoare a majorării salariilor profesorilor cu 50% şi a punctului de pensie pentru grupele I şi II de muncă aparţine şefului statului, Guvernul neavând alte căi de atac. "Legile se vor întoarce la Parlament, iar apoi vor merge spre promulgare la Preşedinţie", a declarat Berca, ieri, pentru NewsIn. Întrebat ce va face Guvernul în situaţia în care actele normative vor fi promulgate, secretarul general a spus că Executivul va lua o decizie în acel moment, dar că măsura majorării salariilor şi a punctului de pensie pentru grupele I şi II de muncă "se va vedea în traiul de zi cu zi" al populaţiei, în măsura în care nu au fost stabilite sursele de finanţare.

Vicepreşedintele PNL, Teodor Meleşcanu, a declarat săptămâna trecută, într-un interviu pentru NewsIn, că s-ar putea adopta o ordonanţă de urgenţă de către Guvern care să îngheţe orice creşteri salariale în afara celor deja decise, în cazul intrării în vigoare a măsurilor populiste adoptate de Parlament, referindu-se şi la legea prin care se majorează salariile profesorilor cu 50%.

"Iartă-i, Doamne, că nu ştiu ce fac", spune un înalt oficial BNR

Inflaţia va sări la un nivel de două cifre, iar deficitul bugetar va ajunge la 7% din PIB în 2009, în urma deciziilor de miercuri ale Curţii Costituţionale privind majorarea salariilor profesorilor şi creşterea punctului de pensie, a spus pentru NewsIn un oficial din BNR.

"Iartă-i, Doamne, că nu ştiu ce fac", a fost reacţia oficialului menţionat, care a adăugat că deficitul bugetar al României nu va mai putea fi menţinut în acest an sub pragul de 3% din produsul intern brut (PIB), iar acest lucru ar putea atrage şi scăderea ratingului de ţară şi, implicit, diminuarea drastică a investiţiilor străine.

Mai mult, oficialul BNR atrage atenţia că presiunile pe cursul leu/euro vor spori foarte mult în urma majorării cheltuielilor salariale. (REDACŢIA)

CRONICA ROMÂNĂ

Decizia CCR:

Majorarea cu 50% a salariilor profesorilor, constitutionala!

Curtea Constitutionala a Romaniei (CCR) a decis, ieri, ca decizia Parlamentului de majorare a salariilor profesorilor cu 50% este constitutionala. In sedinta de ieri, CCR a respins sesizarea Guvernului care a contestat aceasta crestere salariala pe motiv ca in actul normativ aprobat de Parlament nu au fost indicate sursele de finantare.

“In sedinta din data de 15 octombrie, Curtea Constitutionala a solutionat, in cadrul controlului anterior promulgarii legii, in temeiul art.146 lit.a) din Constitutie, sesizarea de neconstitutionalitate a Legii pentru aprobarea Ordonantei Guvernului nr.15/2008 privind cresterile salariale ce se vor acorda in anul 2008 personalului din invatamant, formulata de Guvernul Romaniei. Cu majoritate de voturi, Curtea a constatat ca legea este constitutionala”, se arata intr-un comunicat remis, ieri, Agerpres. Decizia CCR este definitiva si general obligatorie si se comunica Presedintelui Romaniei in vederea promulgarii legilor, in conditiile art.77 alin.(3) din Constitutie.

Tariceanu, surprins de decizia CCR

Premierul Calin Popescu Tariceanu a declarat, ieri, ca a primit cu surprindere decizia Curtii Constitutionale a Romaniei (CCR) in privinta salariilor profesorilor, intrucat intr-un caz similar magistratii au constatat ca asemenea hotarari ale Parlamentului sunt neconstitutionale, informeaza Agerpres. “Nu va ascund ca am primit cu surprindere decizia Curtii Constitutionale, intrucat, intr-un caz similar, CCR a constatat ca astfel de decizii ale Parlamentului sunt neconstitutionale. Situatia era identica acum si prevederile constitutionale de la art. 138 sunt extrem de clare. Nicio cheltuiala nu poate fi aprobata daca nu exista sursele de finantare” - a afirmat premierul. El a precizat, totodata, ca va respecta deciziile Curtii Constitutionale si are in vedere o anumita procedura care va fi urmata in cazul majorarii salariilor profesorilor, dar numai dupa ce legea va fi promulgata. “Cred insa ca, dincolo de aspectul juridic, ceea ce este important de discutat este ca fondul problemei nu rezida in componenta juridica, ci in cea economica. Din punct de vedere economic sunt pentru majorarea veniturilor salariale, dar acestea trebuie facute gradual, trebuie sa fie facute astfel incat economia sa le poata sustine”, a spus prim-ministrul. Tariceanu a reafirmat ca sectorul Educatiei a beneficiat in ultimii patru ani de cea mai mare crestere salariala, peste 93%. “Nu sunt impotriva majorarii salariilor, trebuie insa ca acestea sa fie facute in acord cu performanta economica. O majorare cu 50% nu poate fi sustinuta economic, din contra, ar duce Romania intr-o situatie de criza care ar afecta nu numai categoria de salariati din invatamant, dar toate categoriile sociale”, a subliniat premierul. Seful Executivului a mai amintit ca o astfel de cerere de marire salariala nu ar putea sa ramana cantonata in acest sector si vor exista si alte astfel de cereri “legitime”, intrandu-se intr-o criza pe care ar dori sa o evite. (REDACŢIA)
Lunga aşteptare a negocierilor

Dascalii raman in strada, functionarii amana greva generala!

Federatia Nationala a Sindicatelor din Administratie (F.N.S.A) a decis sa amane declansarea grevei generale, programata pentru astazi. “Motivul acestei amanari il constituie disponibilitatea ministrului MIRA, Cristian David, de a participa, astazi, la negocieri pentru solutionarea revendicarilor”, spun reprezentantii acesteia. De asemenea, Federatia a mai precizat ca asteapta decizia Curtii Constitutionale cu privire la legea de majorare a salariilor cadrelor didactice din invatamantul preuniversitar precum si atitudinea Presedintelui Romaniei privind promulgarea acestei legi. “Speram ca, in virtutea principiului separatiei puterilor in stat, cele doua institutii sa respecte decizia politica de majorare a salariilor bugetarilor, luata de catre partidele politice parlamentare prin votarea acestei legi, chiar daca este abia un inceput”, se arata in incheierea comunicarii. La inchiderea editiei, presedintele Aliantei Nationale a Sindicatelor Bugetarilor “Sed Lex”, Vasile Marica, ne-a declarat telefonic ca negocierile erau in plina desfasurare la acea ora si ca amana greva generala pana pe 13 noiembrie, deoarece mai multe sindicate nu sunt inca pregatite.

Profesorii raman in strada!

Aproximativ 15.000 de profesori afiliati la Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant, Federatia Sindicatelor din Invatamant “Spiru Haret” si Federatia Nationala Sindicala “Alma Mater” au participat, ieri dimineata, la un miting de protest in Piata Constitutiei, fiind urmat de un mars pe traseul Piata Constitutiei - Bulevardul Unirii - Piata Unirii - Bulevardul I.C. Bratianu - Bulevardul Nicolae Balcescu - Bulevardul Gh. Magheru - Bulevardul Lascar Catargiu - Piata Victoriei. 

“Prin acest miting si mars ne manifestam protestul fata de atitudinea paradoxala a Guvernului de a contesta Legea de crestere a salariilor din invatamant cu 50%, in conditiile in care nu existenta banilor ar fi o problema, conform ultimei declaratii a premierului Calin Popescu-Tariceanu, ci alocarea lor pentru salarizarea personalului din invatamant”, a declarat Marius Nistor, presedinte executiv al FSI “Spiru Haret”. In prezent, sindicalistii cer demisia Guvernului, condamnand reactia acestuia de a impiedica punerea in aplicare a legii de majorare a salariilor profesorilor. 

Motivul care a condus la nemultumiri si reactii din partea profesorilor a fost legat in principal de atacarea actului normativ la Curtea Constitutionala.

Deocamdata, FEN se abtine de la proteste

Federatia Educatiei Nationale (FEN) a precizat printr-un comunicat ca nu a participat la mitingul organizat ieri de celelalte trei federatii sindicale din invatamant, luand in calcul posibilele riscuri ale unor efecte nedorite. Astfel, acestia considera ca protestele legitime ale salariatilor din invatamant ar putea avea un efect real numai dupa cunoasterea verdictului si a motivatiei Curtii Constitutionale. “Pana cand Curtea nu se pronunta asupra constitutionalitatii legii, orice actiune este sortita esecului si poate duce la o iritare si mai mare a celorlalte categorii de salariati impotriva angajatilor din invatamant. O astfel de actiune nu poate avea decat un scop de imagine pentru organizatori si poate influenta negativ hotararea Curtii Constitutionale care ar putea sa amane verdictul. Singura forma de protest care ar putea avea un impact real si ar duce la aplicarea legii de majorare a salariilor este din punctul nostru de vedere greva generala”, se spune in comunicat. FEN a luat decizia ca astazi, in functie de decizia Curtii Constitutionale, sa se stabileasca strategia pentru perioada imediat urmatoare.

Studentii i-au sprijinit pe dascali

Uniunea Nationala a Studentilor din Romania (UNSR) a participat la protestul organizat, ieri, de trei federatii sindicale din invatamant in Piata Constitutiei din Capitala, se anunta intr-un comunicat remis presei. “UNSR a recurs la acest demers deoarece considera ca problemele invatamantului din Romania pot fi rezolvate doar daca profesorii, studentii si elevii dau dovada de solidaritate si constientizeaza impreuna aceste aspecte”, se spune in comunicat. Studentii considera inacceptabila atitudinea nepasatoare a fostei conduceri a Ministerului Educatiei, Cercetarii si Tineretului privind situatia invatamantului superior din Romania. UNSR solicita o intalnire de urgenta cu noul ministru al educatiei, Anton Anton, pentru a clarifica si situatia burselor studentesti. (GEORGIANA DAVID)

CURENTUL
Cu mâna Curţii Constituţionale, profesorii au învins Guvernul repetent      

Celor aproximativ 15.000 de profesori, ieşiţi în stradă, nici nu le trecea prin cap, ieri, la începerea protestelor, ce surpriză îi aşteaptă. Aceştia stăteau cu sufletul la gură în aşteptarea verdictului Curţii Constituţionale vizavi de contestaţia depusă de Guvern la legea privind majorarea cu 50 la sută a salariilor cadrelor didactice, aprobată, în 30 septembrie, în unanimitate, în Camera Deputaţilor. La mitingul din Piaţa Constituţiei, sindicaliştii au cerut demisia Guvernului şi au dat calificative în "catalog" mai multor politicieni: "Călin Popescu Tăriceanu - bolnav de Alzheimer - transferat la şcoală specială", "Adomniţei Cristian - exmatriculat, nota 4" şi "Varujan Vosganian - nota 4, repetent".  

Mai mulţi profesori, îmbrăcaţi în costume tradiţionale maramureşene, au bătut tobele, avându-l alături de ei şi pe "Moş Crăciun, cu sacul gol". Liderii sindicali au respins declaraţiile unor politicieni, potrivit cărora mitingul de ieri ar fi reprezentat o formă de presiune asupra Curţii Constituţionale. Astfel, Marius Nistor, reprezentant al Federaţiei "Spiru Haret", a afirmat că "acţiunea este împotriva celor care au contestat o lege votată de proprii lor membri de partid, iar mitingul a fost stabilit înainte de a se şti că astăzi (n.r. ieri) se va pronunţa Curtea Constituţională vizavi de contestaţia depusă de Guvern". Din Piaţa Constituţiei, profesorii au pornit în marş pe traseul Bulevardul Unirii - Piaţa Unirii - Bulevardul I.C. Brătianu - Bulevardul N. Bălcescu - Bulevardul Gh. Magheru - Bulevardul Lascăr Catargiu - Piaţa Victoriei.

Victoria asupra Executivului

Surpriză! Curtea Constituţională a decis, cu majoritate de voturi, că legea privind majorarea cu 50 la sută a salariilor cadrelor didactice este constituţională. Spre deosebire de liderii sindicali care au calificat această decizie drept "firească", premierul Călin Popescu Tăriceanu, aflat la Bruxelles, s-a arătat "îngrijorat". Acesta a declarat că, în cazul în care preşedintele Băsescu va promulga legea, Guvernul va încerca să găsească soluţii, adică bani: "Să nu înţelegeţi că nu sunt de acord cu măririle salariale, însă acestea trebuie făcute gradual tocmai pentru a avea stabilitate economică, mai ales acum, când vorbim şi de criză economică la nivel global". Tăriceanu a refuzat să dea detalii privind soluţiile pe care le vede pentru rezolvarea acestei probleme. În acelaşi timp, Gabriel Berca, secretarul general al Guvernului, a precizat că nu există surse astfel încât efortul financiar presupus de aceste măriri salariale să fie acoperit: "Rămâne de văzut ce vom face în continuare". În replică, preşedintele Federaţiei Educaţiei Naţionale, Cătălin Croitoru, a precizat că "nu vom lua de la gura copiilor pentru măririle salariale. Există bani, având în vedere că anul viitor Ministerul Educaţiei va avea 6% din PIB". (GABRIELA VLĂSCEANU)

Palme      

Judecătorii Curţii Constituţionale i-au dat ieri lui Tăriceanu o pereche de palme greu de suportat de obrazul fin al manechinului de la Palatul Victoria. Curtea a decis că atât legea care prevede majorarea salariilor profesorilor cu 50%, cât şi cea care reglementează creşterea punctului de pensie pentru grupele 1şi 2 de muncă sunt constituţionale, putând astfel să ajungă la preşedinte, pentru promulgare. Disperat de situaţia în care se află, ultima speranţă a lui Tăriceanu se îndreaptă către locatarul de la Cotroceni. Dacă Băsescu va promulga legea majorării salariilor profesorilor şi sunt semne că o va face, Tăriceanu este în pom, în plină campanie electorală. În timp ce consilierii săi îl sfătuiesc să nu accepte majorările pentru a demonstra astfel că este şeful unui guvern liberal responsabil, presiunea publică este din ce în ce mai mare, mai ales după ultimele scandaluri care au devoalat salariile de zeci de mii de euro din agenţiile guvernamentale şi contractele nesimţite, făcute din bani publici, de către Ministerul de Interne. Indiferent cum o dă, Tăriceanu iese prost din acest joc politic pe care nu a ştiut să-l gestioneze. Probabil cel mai tare îl doare faptul că ajuns din nou la mâna lui Băsescu, care cu siguranţă îşi freacă mâinile pentru că întâiul motociclist al ţării se îngroapă pe zi ce trece în propriile greşeli politice. Gestionarea crizelor nu este punctul forte al lui Tăriceanu, iar preşedintele a ştiut să folosească acest lucru în favoarea sa. După palmele încasate marţi de la Cotroceni şi ieri de la Curtea Constituţională, sperăm cel puţin ca Tăriceanu să se fi trezit din beţia puterii. (IULIA NUELEANU)
Elevii Şcolii Centrale luptă pentru reabilitarea ruinei în care învaţă      

Cei aproximativ 1.400 de elevi ai Şcolii Centrale din Capitală îi invită, în data de 22 octombrie, pe reprezentanţii Primăriei Capitalei, ai Ministerului Educaţiei şi ai  Ministerului Culturii, la o întâlnire în cadrul căreia aceştia să răspundă unei întrebări arzătoare: "De ce Şcoala Centrală din Bucureşti, clădire de patrimoniu, se află, astăzi, în 2008, la un pas de a deveni ruină?". Demersul elevilor este sprijinit atât de profesori, cât şi de părinţi. Maria Lef, directorul Şcolii Centrale, a declarat pentru "Curentul" că "unitatea este cuprinsă, de şase ani, în proiectul BEI, derulat de Primăria Capitalei. Am întrebat acolo ce se întâmplă şi ni s-a spus că au fost organizate până acum două licitaţii, dar nimeni nu a fost interesat de reabilitarea unităţii noastre, deşi există bani, avize şi proiect. Primăria Capitalei ar urma să organizeze în curând o a treia licitaţie. Cert este că imobilul se degradează pe zi ce trece". Elevii sunt hotărâţi, în cazul în care autorităţile nu vor da curs invitaţiei din 22 octombrie, să declanşeze proteste. (G.V.)
EVENIMENTUL ZILEI
Tăriceanu a ajuns la mâna lui Băsescu  

Majorarea cu 50% a salariilor profesorilor şi a pensiilor pentru grupele I şi II a fost declarată constituţională.

Legea privind majorarea salariilor profesorilor cu 50% este conformă cu Legea fundamentală, au stabilit ieri judecătorii Curţii Constituţionale. O decizie similară au luat şi în cazul legii privind majorarea pensiilor pentru grupele I şi II de muncă. Acest lucru nu garantează însă că banii prevăzuţi în legi vor şi ajunge la cei vizaţi. 

Cel de care depind acum majorările este preşedintele Traian Băsescu, pe masa căruia se află cele două acte normative, pentru promulgare. Şeful statului, care a cerut recent „responsabilitate şi prudenţă“ în acest domeniu, are însă la îndemână şi posibilitatea amânării majorărilor fie printr-o cerere de reexaminare a legii în parlament, fie printr-o nouă contestaţie la Curtea Constituţională. 

Dacă legea va fi promulgată, aşa cum Băsescu a dat de înţeles la un moment dat, guvernul va fi însă pus din nou în şah, premierul Tăriceanu declarându- se în imposibilitatea de a da banii prevăzuţi de lege. Ca soluţie pentru guvern, ministrul transporturilor, Ludovic Orban, vorbeşte deja despre o ordonanţă de urgenţă de suspendare a majorărilor salariale. 

Notă de plată ridicată 

Legea privind majorarea salariilor profesorilor cu 50% ar urma să intre în vigoare imediat ce este promulgată de Băsescu, în timp ce majorarea pensiilor pentru grupele I şi II de muncă are ca termen 1 ianuarie.

Guvernul a atacat cele două acte normative pe motiv că nu sunt precizate sursele de finanţare. Potrivit estimărilor executivului, majorarea salariilor profesorilor ar însemna un efort bugetar de 700 de milioane de lei (în 2008) şi de 4,3 miliarde de lei (în 2009). Majorarea pensiilor ar presupune un efort bugetar de 2,75 miliarde de lei, în 2009. Guvernul a susţinut, în permanenţă, că nu are aceşti bani, lucru repetat ieri de premierul Tăriceanu. „Majorarea salariilor profesorilor cu 50% ne va face să plonjăm într-o criză majoră, care ar afecta toate categoriile de salariaţi“, a comentat ieri Tăriceanu, aflat la Bruxelles. El a invocat pericolul unei „inflaţii galopante“, mai ales că este posibil să urmeze revendicări şi din partea altor bugetari. 

Variantele lui Băsescu 

În aceste condiţii, autorităţile trebuie să găsească o formulă legală de a stopa majorările. Preşedintele, care s-a eschivat până acum în legătură cu acest subiect, are un termen de cel mult 10 zile pentru a decide dacă o promulgă sau o retrimite în parlament. Varianta reexaminării ar fi un balon de oxigen pentru executiv. 

Deşi destui aleşi vor fi tentaţi să o voteze din nou din motive electorale, Bogdan Olteanu, preşedintele Camerei Deputaţilor, a dovedit, de-a lungul timpului, suficiente abilităţi pentru a trage de timp în cazul legilor incomode pentru guvern. 

Variantele liberalilor 

Dacă însă şeful statului promulgă legea, guvernul va fi din nou în impas. Ministrul transporturilor, Ludovic Orban, a criticat ieri decizia Curţii Constituţionale şi a spus că va propune adoptarea unei ordonanţe de urgenţă de stopare a efectelor legii privind majorarea salariilor profesorilor cu 50%. O altă posibilitate luată în calcul este negocierea cu sindicatele, astfel încât majorările să fie operate eşalonat. Liberalii iau în calcul şi asumarea răspunderii pentru un moratoriu privind stoparea oricăror creşteri salariale până la instalarea noului guvern. 

Tăriceanu: „Economia va intra în degringoladă“ 

„Cine îşi imaginează că majorarea salariilor din sectorul educaţiei va rămâne fără urmări la nivelul celorlalţi bugetari se înşală“, declara premierul Călin Popescu-Tăriceanu în urmă cu câteva zile, la întâlnirea cu reprezentanţii Consiliului Investitorilor Străini. El afirma atunci că, potrivit calculului făcut de miniştri, un contribuabil ar trebui să plătească o contribuţie de 2.000 de euro, pentru ca bugetul de stat să poată suporta majoră rile de 50% în sectorul public, dar şi că o astfel de măsură ar nărui toate performanţele economice. „Economia va intra în degringoladă, recesiune. Vom reaprinde inflaţia cu toate efectele dezastruoase. Vom îndepărta investiţiile şi investitorii. Un lung cortegiu de efecte negative“, anticipa, pesimist, premierul. 

PROTEST ÎN HAINE DE DOLIU 

Sindicaliştii din Educaţie au pichetat parlamentul şi guvernul

Câteva mii de sindicalişti din Educaţie, veniţi din toată ţara, au agitat, ieri, pancarte în faţa parlamentului şi apoi la Palatul Victoria, au fluierat şi au cerut demisia guvernului, iar la final au aplaudat decizia Curţii Constituţionale, care le dădea dreptate. Protestul a fost organizat, spun ei, întâmplător în ziua în care judecătorii Curţii s-au pronunţat asupra constituţionalităţii majorării salariilor profesorilor cu 50%. 

Preşedintele Federaţiei Alma Mater, Răzvan Bobulescu, a protestat îmbrăcat în haine negre, în semn de doliu. „Vor să îngroape învăţământul românesc. Or, unde educaţie nu e, nimic nu e!“, a declarat el. Un alt lider de sindicat, Marius Nistor, preşedintele FSL „Spiru Haret“, a afirmat că mitingul nu este îndreptat împotriva Curţii Constituţionale, ci a guvernului, care „nu vrea să crească salariile profesorilor din învăţământ nu pentru că nu ar avea bani, ci pentru răfuieli politice“.

 Protestul a fost suspendat imediat ce a fost dat verdictul Curţii, liderii de sindicat neuitândă să menţioneze însă că acţiunile vor fi reluate dacă guvernul va încerca amânarea aplicării legii. „Vom continua protestele dacă legea nu va fi aplicată începând cu 1 octombrie 2008. În noiembrie, deci, profesorii trebuie să-şi primească salariile majorate“, a susţinut Nistor. 

Pe de altă parte, funcţionarii publici afiliaţi la Sed Lex au amânat greva programată pentru astăzi până pe 13 noiembrie, pentru că mai multe sindicate membre au cerut un răgaz pentru a se mobiliza mai bine. „Vrem să organizăm o grevă generală pe termen nelimitat şi pentru aceasta e nevoie de o bună organizare“, spune liderul sindical Vasile Marica. Tot ieri şi membrii Federaţiei Naţionale a Sindicatelor din Administraţie (FNSA) au hotărât amânarea grevei, motivul fiind „disponibilitatea ministrului internelor şi reformei administrative, Cristian David, de a participa joi, 23 octombrie, la negocieri“, potrivit unui comunicat al sindicaliştilor. (ROMULUS GEORGESCU)

GARDIANUL
Domnului profesor, cu dragoste!

Acum trei seri, oprindu-ma la buticul de langa blocul meu pentru a cumpara o paine si o apa minerala, patroana, aflata pe post de vanzatoare, ma retine si ma intreaba ce parere am despre povestea salariilor profesorilor. Dupa ce i-am povestit cate ceva despre situatie, mi-a declarat deschis ca nu este de acord cu marirea veniturilor cadrelor didactice si s-a motivat ca opinia ei nu vine din ratiuni economice, ci din simplul fapt ca profesorii nu isi fac treaba la catedra. “Baiatul meu este elev la un liceu de prestigiu din Bucuresti si multe ore nu le fac. Nu inteleg de ce trebuie marite salariile profesorilor, atata vreme cat au putine ore de predare pe zi, vacanta este vacanta, excursii gratuite la sfarsit de saptamana”, au fost vorbele, recunosc, pline de patima ale patroanei. Am reprodus integral spusele ei, deoarece aceasta convingere a sa trebuie sa puna pe ganduri pe toata lumea. Dincolo de mascarada “uite marirea, nu e marirea”, este clar faptul ca batjocura politicienilor de la guvernare la adresa cadrelor didactice este mult mai profunda. In primul rand, aceasta categorie intelectuala, de altfel singura din Romania, a ajuns sa atraga, din partea celorlalte categorii sociale, ura, dispretul si invidia. Mai mult, luand in considerare atitudinea patroanei in cauza, intreaga opinie publica a inceput sa nu-i mai sufere pe profesori. Pe de alta parte, faptul ca scoala se face in dorul lelii, la toate nivelurile, este un alt adevar, destul de dureros, pe care nu-l putem nega. Fara sa exageram, Educatia balteste intr-o mocirla generala, datorata, in principal, proastei administrari ministeriale, deoarece, din cauza lipsei criteriilor de merit si de performanta din activitatea unui cadru didactic, a ajuns sa sufere si profesorii adevarati, daruiti scolii, care-si fac munca cu simtul raspunderii. Nu stiu de ce, dar am convingerea ca in acest domeniu sunt mai multe uscaturi decat padure. Iar padurea verde se afla undeva la margine de drum, locul este racoros si tentant pentru soferii de limuzine si transportatorii de marfa ca sa opreasca si sa “boteze” cu substante nocive, eliminate din adancurile necercetate ale rinichilor, radacinile arborilor care isi mai pastreaza verticalitatea. In concluzie, singura salvare a acestor profesori este ca nenorocita aia de marire salariala sa se aplice odata si, mai mult, demnitatea lor sa nu mai fie umilita ca si cand ei ar fi principala cauza a crizelor din economia romaneasca. (ALEXANDRU CALMÂCU)

Marirea salariilor este legala. Guvernul, dinamitat de Curtea Constitutionala

Curtea Constitutionala a decis, ieri, ca nu se încalca Legea Fundamentala  prin marirea salariilor cu 50% pentru profesori si cresterea punctului de pensie  cu 25% pentru categoriile grele de munca. Mai mult, magistratii Curtii au hotarât ca modificarile privind legea Curtii de Conturi sunt constitutionale.

Premierul Tariceanu a declarat ca este surprins de decizia Curtii Constitutionale în cazul majorarii salariilor profesorilor. „Cu o astfel de masura va garantez ca nu vom face decât sa plonjam cu capul înainte într-o criza majora care va distruge toate eforturile si performantele înregistrate de economie în ultimii noua ani. De aceea, ma simt obligat sa spun ca voi considera cu toata responsabilitatea aceste masuri decise de Parlament si nu voi lua în calcul decât ceea ce este în folosul economiei României si al cetatenilor, chiar daca o astfel de atitudine este din punct de vedere politic penalizanta, pentru ca probabil vor fi categorii profesionale, precum cei din educatie, care vor considera ca la proximele alegeri trebuie sa penalizeze Guvernul si partidul meu pentru o astfel de decizie”, a spus Tariceanu. Întrebat de presa ce anume va face Guvernul în acest sens, premierul a aratat ca „solutii se gasesc întodeauna”, dar ca nu doreste sa anticipeze înainte ca procedura juridica sa fie încheiata, deoarece legea nu este în vigoare nefiind înca promulgata de seful statului.

Sindicatele din educatie, multumite

Reprezentantii federatiilor sindicale din educatie considera fireasca decizia Curtii Constitutionale (CC) privind Legea de majorare a salariilor cadrelor didactice si spun ca legea trebuie respectata.  „Curtea Constitutionala a demonstrat ca este acel organism independent care nu poate fi manipulat”, a declarat, ieri, presedintele Federatiei Sindicatelor Libere din Învatamânt (FSLI), Aurel Cornea. La randul lui,  presedintele Federatiei „Alma Mater”, Razvan Bobulescu, considera ca decizia Curtii Constitutionale este una fireasca si normala.  „Nu am avut nici o clipa vreo îndoiala ca decizia Curtii Constitutionale nu va fi favorabila Guvernului, pentru ca legea e votata în unanimitate în Parlament, iar acest vot are argumente ca exista bani pentru majorarea salariilor profesorilor în bugetul Educatiei”, a spus Bobulescu. Centrul Capitalei a fost blocat, ieri, timp de doua ore, din cauza mitingului si a marsului de protest organizate de federatiile sindicale din invatamant. La eveniment, au participat mai mult de 14.000 de cadre didactice, studenti si lideride sindicat. În timpul mitingului din Piata Constitutiei, protestatarii au cerut demisia Guvernului, profesorii depunand la Guvern o carte cu semnaturi pentru demisia Executivului.  Cadrele didactice au pichetat sediul Palatului Parlamentului si pe cel al Guvernului in aceeasi zi in care magistratii Curtii Constutionale au dezbatut sesizarea guvernantilor privind cresterea salariala. Majorarea revendicata de profesori a fost aprobata de parlamentari, in unanimitate de voturi, pe 30 septembrie. 

Sed Lex amâna greva

In acest context, conducerea Aliantei Nationale a Sindicatelor Bugetarilor Sed Lex a anuntat ca amâna greva generala a functionarilor, programata pentru astazi, pâna în 13 noiembrie. Consiliul Unional al Aliantei Sed Lex, reunit în sedinta extraordinara, a constatat ca nu toate sindicatele membre sunt pregatite pentru a declansa greva generala. Si Biroul Executiv al Federatiei Nationale a Sindicatelor din Administratie (FNSA) a hotarât amânarea declansarii grevei generale. Potrivit unui comunicat transmis, ieri, de FNSA, motivul acestei amânari îl constituie „disponibilitatea ministrului internelor si reformei administrative, Cristian David, de a participa joi 23 octombrie, la negocieri pentru solutionarea revendicarilor FNSA”. Joia trecuta, functionarii din întreaga tara au participat la o greva de avertisment, iar membrii Sindicatului National al Functionarilor Publici la un miting în fata Guvernului, cerând salarii mai mari cu 50 la suta si asigurarea protectiei juridice pentru cei din institutii de control. 

FEN cere lui  Basescu sa promulge Legea de majorare a salariilor

Federatia Educatiei Nationale (FEN) i-a cerut, ieri, presedintelui Traian Basescu sa promulge legea privind majorarea salariilor personalului didactic, iar Guvernului sa nu se mai opuna acestei majorari si sa respecte dispozitiile actului normativ. „Curtea Constitutionala a aratat ceea ce FEN a sustinut permanent, si anume ca legea aprobata de parlamentari este legala. Asteptam promulgarea legii si punerea ei în aplicare. Speram ca Guvernul îsi va reconsidera pozitia si nu va mai încerca sa fie deasupra legii”, a sustinut presedintele FEN, Catalin Croitoru. (Elena Gulin, Bogdan Apostolescu)

Reprezentantii Bacului au salarii de trei ori mai mari ca profesorii obisnuiti

Comisia Nationala pentru Curriculum in Invatamantul Preuniversitar, responsabila cu organizarea examenelor finale si cu elaborarea subiectelor, este finantata de la stat. Salariile membrilor acestui organism sunt de trei ori mai mari decat cel al unui cadru didactic obisnuit.

Pe fondul dezvaluirilor privind avantajele financiare ale angajatilor din agentiile nationale se poate remarca  ca unele comisii de la Ministerul Educatiei, cu finantare de la stat, au functionari care primesc salarii de trei ori mai mari decat un profesor cu gradul didactic II. Un exemplu in acest sens este Centrul National pentru Curriculum si Evaluare in Invatamantul Preuniversitar. Acest organism, care este finantat de la bugetul de stat, are drept obiectiv de activitate organizarea si desfasurarea examenelor de final de ciclu, elaborarea si redactarea variantelor de subiecte. In conditiile in care sesiunea de Bacalaureat din aceasta vara s-a desfasurat intr-un mod deficitar, incepand chiar de la variantele de subiecte postate pe site-ul Ministerului Educatiei. Aceasta comisie este formata de un director general si completata de alti directori si sefi de servicii. In total, 27 de persoane. Plecand de la salariul de baza de 3.250 de lei, directorul general, potrivit statului de plata, are o indemnizatie de 75%, calculat din acest venit de baza. La aceasta se adauga sporurile si, in total, salariul net pe luna depaseste cu putin 5.000 de lei. Directorii, care fac parte din aceasta comisie, sunt incadrati pe functii de consilieri superiori, categoria 1 sau 1A, si pleaca de la un salariu de baza de 1.900 si respectiv 2.100 de lei. Impreuna cu sporurile, ei fiind profesori la baza, avand catedre rezervate, incaseaza net de la casierie intre 3.100 si 3.500 de lei. Pentru ultima sesiune de Bacalaureat, la elaborarea, redactarea si traducerea subiectelor pentru disciplinele de examen, au lucrat 1.209 de experti, toti profesori de specialitate, inclusiv cei 27 de membri, angajati permanenti ai Comisiei Nationale. Pentru munca prestata, cuantumul stabilit a fost de 11 lei pe ora. Nu se poate preciza cate ore a muncit fiecare.

Ultimul Bacalaureat, o catastrofa

In cadrul aceluiasi sistem, diferentele de salarii sunt foarte mari. Comparativ cu profesorii de la catedra, care primesc net intre 900 si 1.400 de lei, in functie de gradul didactic, de vechime si de alte responsabilitati didactice in cadrul unitatii de invatamant, membrii acestei comisii au venituri de circa trei ori mai mari. “Este imoral si nedrept ca profesorii de la catedra, care duc tot greul in spate, sa aiba salarii atat de mici, comparativ cu cei din aceasta comisie care au elaborat subiecte formulate gresit, altele cu un ridicat grad de dificultate, neconforme cu cerintele din programa. De altfel, s-a vazut ca intreaga structura de organizare si de desfasurare a examenului a fost total gresita, ea nefiind adaptata dupa cerintele actuale. Totodata, felul in care au fost sustinute probele, asa cum s-a vazut, a permis fraudarea cu usurinta a Bacalaureatului. Prin urmare, intreaga strategie de organizare si desfasurare a fost gandita si promovata de catre Comisia Nationala pentru Curriculum si Evaluare in Invatamantul Preuniversitar”, ne-a declarat Gheorghe Radulescu, presedintele executiv al Agentiei de Evaluare si Asigurare a Calitatii din Invatamantul Preuniversitar.  (ALEXANDRU CALMÂCU)

GÂNDUL
PROTEST

Presiunea străzii

Cele patru păcate ale guvernului: încalcă legea, e dispreţuitor, neinteresat şi instigă populaţia

În catalogul profesorilor, elevul Popescu Tăriceanu Călin figurează bolnav de Alzheimer şi transferat la şcoala specială

Aproximativ 15.000 de salariaţi din învăţământ au cerut, ieri, în Piaţa Constituţiei, demisia guvernului Tăriceanu. Revolta dascălilor a atins punctul maxim când executivul, speriat de criza economică mondială, a atacat la Curtea Constituţională legea de majorare a salariilor personalului din învăţământ, lege pe care Parlamentul o votase în unanimitate. “Noi suntem cei care facem inflaţie, din punctul lor de vedere (n.r. – al miniştrilor)! Avem o lege care ne măreşte salariile cu câteva sute de lei! Cei cinci sute, care deţin 30% din avuţia ţării, nu provoacă inflaţie”! a răcnit în microfon liderul Federaţiei “Spiru Haret”, Gheorghe Isvoranu. Pe scena înălţată în faţa Casei Poporului, liderii de sindicat şi-au vărsat toate ofurile. 

“Ţara se depopulează / Numai dracul vă votează”, strigau în cor demonstranţii. În mulţime, se agitau pancarte. Pe un carton mare, ţinând loc de catalog erau afişate notele pentru premier, fostul ministru al educaţiei şi şeful finanţelor: „Popescu Tăriceanu Călin – blonav Alzheimer, transferat Şcoala Specială. Adomniţei Cristian, nota 4, exmatriculat. Vosganian, nota 4, repetent”. La mitingul de ieri al profesorilor a sosit şi Moş Crăciun, amărât că nu mai are bani de daruri. Sub barba lungă şi albă se ascundea de fapt un învăţător din Focşani, cu 55 de ani vechime la catedră. “Am venit cu sacul gol. Poate, poate, guvernanţii îl vor umple cu euro, pentru cadrele didactice”. 

Cartea roşie a dezonoarei, cadoul profesorilor pentru premier

Învăţătorul Radu Bilanu, de la Şcoala Specială “P.P. Neveanu”, din Timişoara, are 12 ani la catedră şi un venit mai mic decât salariul mediu pe economie. “Lucrăm cu copii care au numărul la pantofi mai mare decât coeficientul de inteligenţă. Sunt atât de săraci, că n-au bani să se ducă acasă decât o dată pe semestru. Când îi vezi aşa de necăjiţi, umbli la punga aia de 700 de lei, să le mai dai un pachet de biscuiţi”, ne-a povestit, oftând. După miting, miile de dascăli au pornit în marş spre guvern, pentru a înmâna executivului “Cartea Dezonoarei” - un volum mare şi roşu, conţinând miile de semnături ale celor care doresc demisia guvernului. În opinia dascălilor, acesta se face vinovat de încălcarea legii, dispreţ manifestat faţă de profesori, lipsă de interes vizavi de soarta personalului nedidactic şi instigarea categoriilor bugetare, una împotriva celeilalte. 

La mitingul şi marşul profesorilor, s-au alăturat peste o sută de tineri, membri ai Uniunii Naţionale a Studenţilor din România. “Problemele din învăţământ sunt comune şi suntem solidari cu profesorii noştri. Suntem siguri că şi dânşii ar fi făcut la fel, dacă studenţii ar fi ieşit în stradă”, ne-a declarat liderul UNSR, Gabriel Petrea. (MARIA BĂRBULESCU)
BUCURIE

Majorarea ca telenovelă

Impasul în care se află astăzi Guvernul, care spune că nu poate accepta majorările salariale de 50% (în medie) pentru dascăli,  a început în urmă cu două săptămâni, când plenul Camerei Deputaţilor a votat în unanimitate amendamentul PSD, ce prevedea majorările salariale.

Amendamentul se aducea ordonanţei de urgenţă a Guvernului şi iniţial era vorba de o majorare, de la 1 octombrie, cu 9% a salariilor dascălilor, care s-a transformat în 50% prin amendamentul votat de Cameră. La momentul respectiv, singurul care a prezentat Parlamentului consecinţele negative pentru buget ale unei asemenea majorări a fost fostul ministru al educaţiei, Cristian Adomniţei, însă atunci când s-a supus votului amendamentul, a votat pentru. În prima săptămână, Guvernul n-a reacţionat consecvent faţă de această lege, declaraţiile variind de la o zi la alta. Tăriceanu a cerut mai întâi soluţii propriilor miniştri, apoi a cerut sindicatelor din Educaţie să-şi negocieze aceste majorări. Când celelalte sindicate bugetare au ameninţat cu greva generală, dacă Guvernul nu aprobă majorări salariale egale în procente cu cele ale dascălilor, Varujan Vosganian, ministrul finanţelor, a cerut intervenţia CSAT-ului şi a declarat că România intră în colaps economic. 

Premierul a devenit brusc inflexibil şi l-a găsit responsabil de toată povestea pe ministrul Adomniţei, pe care l-a demis. În acelaşi timp, Guvernul a atacat la Curtea Constituţională legea, în timp ce cele trei federaţii sindicale din Educaţie – FSLI, F. S. „Spiru Haret” şi „Alma Mater” – au dat în judecată Guvernul pentru refuzul de a pune în aplicare legea votată de Parlament şi instigarea celorlalţi bugetari împotriva dascălilor. Ieri, prin decizia Curţii Constituţionale, conflictul nu s-a stins, întrucât legea îşi urmează cursul firesc, întorcându-se la Parlament, care o va trimite spre promulgare preşedintelui Traian Băsescu. Preşedintele declara că va promulga legea, dar asta se întâmpla în urmă cu două săptămâni. Surse au înaintat şi varianta ca Guvernul să emită o ordonanţă de urgenţă prin care să stopeze punerea în aplicare a legii, în cazul în care Traian Băsescu o promulgă. În aceste condiţii, astăzi, majorările salariale ale dascălilor rămân încă în suspensie. (MELANIA MANDAŞ VERGU)
Calcul

Ce înseamnă creşterea salariilor?

Majorările vor aduce profesorilor debutanţi doar câteva sute de lei în plus la salariu. Cei mai câştigaţi vor fi tot profesorii cu vechime de zeci de ani la catedră. Astfel, profesorii cu vechime de peste 40 de ani şi gradul didactic I, care în prezent câştigă un salariu brut de 2.011 lei, vor câştiga aproape 3.000 de lei. Un debutant va urca, de la 1.040 lei brut, la 1.513 lei, iar un învăţător şi un educator debutanţi – de la 887 lei brut, la 1.292 de lei. 

Majoritatea profesorilor din preuniversitar au o vechime de 18-22 de ani la catedră şi un salariu brut de 1.572 lei. Aceştia vor avea, în urma majorărilor, un salariu brut de 2.288 lei. În ceea ce priveşte învăţământul superior, cei mai avantajaţi de majorări sunt profesorii universitari, care vor putea ajunge la un salariu maxim de 12.000 de lei, din care de la bugetul de stat maximum este de 6.100 lei net. În timp ce preparatorii şi asistenţii vor primi în jur de 1.800 de lei, faţă de 800 cât câştigă în prezent, lectorii şi conferenţiarii vor fi remuneraţi cu aproximativ 2.700, respectiv 4.900 de lei.  (E.L., R.F.) 
Stand-by

Anton Anton: „Pot să opresc toate investiţiile”

Ministrul Educaţiei, Anton Anton, a acceptat cu greutate să discute pe marginea acestui subiect: „Eu nu sunt scamator să bag în joben un iepure, să arunc batista şi să iasă un băţ“. În plus, domnul ministru a precizat că acum lucrează la bugetul pentru 2009, unde se bate pentru 6% din PIB pentru Educaţie şi 0,85% din PIB pentru Cercetare. „Cred că datoria mea este să mă bat pentru acest proiect de buget.“ Faptul că MECT nu ar avea în acest moment banii necesari pentru a acoperi majorările de 50%, începând cu 1 octombrie, fiindcă deja fondurile au fost alocate şi prezervate prin contractele de investiţii ale acestui an, este pentru dl. Anton „o problemă ce transcende mult Ministerului Educaţiei. E o problemă naţională. Pot să opresc toate investiţiile“, a mai spus dl. ministru, „dar nu acesta este un lucru normal“. (MELANIA MANDAŞ VERGU)

ROMÂNIA LIBERĂ

Profesorii ies victoriosi din cel de-al doilea razboi cu Guvernul

Cateva mii de profesori au cerut in strada demisia Guvernului care sustine ca nu le poate majora salariile
» Guvernul a suferit o dubla infrangere: atat legea de majorare cu 50% a salariilor cadrelor didactice, cat si legea privind majorarea pensiilor pentru grupele I si II de munca au fost declarate constitutionale. 
» Cateva mii de dascali veniti la Bucuresti din toate colturile tarii au cerut in strada demisia Guvernului, sustinand ca bugetul educatiei isi poate permite sa-i plateasca mai bine.

» In replica, Guvernul sustine ca va adopta "orice masura posibila" pentru ca stabilitatea financiara a tarii sa nu fie afectata de aceste cresteri salariale pe care economia nu le poate suporta.

Guvernul PNL a pierdut ieri, la Curtea Constitutionala, cel de-al doilea razboi cu profesorii. Primul razboi, dus in Parlament, s-a soldat cu victoria zdrobitoare a cadrelor didactice: ele au castigat 50% in plus la salariu, prin votul tuturor alesilor, inclusiv al PNL. 

In timp ce liderii dascalilor saluta "decizia fireasca" a Curtii Constitutionale – care a decretat ca majorarea lefurilor nu incalca Legea fundamentala a Romaniei –, Guvernul sustine in continuare ca economia nu poate suporta aceste cresteri salariale si promite sa caute "orice masura posibila in sprijinul stabilitatii economice". O astfel de masura, sugerata chiar de premierul Tariceanu, ar fi amanarea intrarii in vigoare a legii printr-o ordonanta de urgenta. Legea salariilor profesorilor mai are inca un pas de trecut pentru a deveni efectiva: ea trebuie promulgata de presedintele Traian Basescu. 

"Decizia apartine in acest moment Presedintiei, care are posibilitatea sa promulge sau nu aceasta lege, si ramane la latitudinea presedintelui sa se pronunte pe oportunitate. Guvernul va analiza cu foarte mare atentie decizia Curtii si vom vedea ce este de facut", a declarat Gabriel Berca, secretarul general al Guvernului.

Ieri, chiar inainte de aflarea sentintei Curtii Constitutionale, cateva mii de profesori din toata tara, carora li s-au adaugat sute de studenti din Capitala, au participat la un mare miting la Bucuresti pentru a cere salariile majorate cu 50%, precum si demisia Guvernului Tariceanu, pe care-l acuza ca intreprinde o "mineriada" impotriva lor. "Legea e lege si trebuie respectata. 

Curtea Constitutionala a demonstrat ca este acel organism independent care nu poate fi manipulat", ne-a declarat Aurel Cornea, presedintele Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI). In opinia lui, bugetul invatamantului este suficient de mare pentru a sustine cresterea salariala: "Chiar ei (guvernantii – n.n.) au recunoscut ca bugetul invatamantului are de unde suporta aceasta majorare". Presedintele executiv al Federatiei "Spiru Haret", Marius Nistor, a aratat insa ca, dincolo de bucuria incercata de profesori la aflarea deciziei Curtii Constitutionale, sindicatele continua sa ramana rezervate, deoarece "Guvernul va incerca probabil sa amane aplicarea legii prin ordonanta de urgenta". Sindicalistii din educatie considera ca situatia in care se afla acum profesorii este una paradoxala. 

In primul rand, ei arata ca legea cresterilor salariale a fost votata nu doar de catre ministrul liberal al Educatiei de la acea vreme, Cristian Adomnitei, ci si de ceilalti parlamentari ai PNL. "Este un moment deosebit, o situatie inedita si paradoxala. Inedita pentru ca avem o lege votata in unanimitate in Parlament, care pentru prima data acorda o majorare aproape de necesitatile cadrelor didactice din Romania, si paradoxala pentru ca Guvernul recunoaste ca sunt bani in bugetul Educatiei pentru majorari salariale, dar nu vrea sa le acorde", spune liderul FSLI. 

Pensiile speciale

Curtea Constitutionala a respins, tot ieri, sesizarea Guvernului privind neconstitutionalitatea legii privind majorarea pensiilor pentru grupele I si II de munca, adoptata de Parlament. Conform acestei legi, pensionarii sistemului public si asiguratii care au desfasurat activitati in locuri incadrate in grupe superioare de munca beneficiaza de majorarea punctajelor realizate in perioadele respective, dupa cum urmeaza: cu 50% pentru perioadele in care au desfasurat activitati in locuri incadrate in grupa I de munca sau in locuri incadrate in conditii speciale, si cu 25% pentru perioadele in care au desfasurat activitati in locuri din grupa a II-a de munca sau in locuri incadrate in conditii deosebite. Ca si in cazul actului normativ privitor la majorarea salariilor profesorilor, Guvernul sustine ca nu au fost prevazute fondurile necesare pentru implementarea acestei masuri. (CAMELIA POPA)

ZIUA 
Profesorul Tariceanu scos la tabla

-- Curtea Constitutionala a respins ieri contestatia Guvernului, asa incat profesoriiar trebui sa primeasca acum majorarea salariala de 50% * Premierul s-a declaratsocat de decizia Curtii * Basescu a anuntat, inca de la 1 octombrie, ca o va promulga 

Curtea Constitutionala a respins ieri contestatia Executivului privind majorarea salariala de 50% pentru profesori. Legea, adoptata deja de Camera Deputatilor, for decizional in acest caz, este acum pe masa de lucru a presedintelui Traian Basescu. Seful statului a declarat deja ca o va promulga inca din data de 1 octombrie, la deschiderea anului universitar. Secretarul general al Guvernului, Gabriel Berca, a declarat ca Executivul respecta decizia Curtii Constitutionale, dar isi mentine punctul de vedere ca aceasta majorare va afecta grav stabilitatea economica in perioada urmatoare."Economia are legile ei. Efectele acestei majorari se vor face simtite anul viitor" a spus Berca. "Daca presedintele va promulga legea in aceasta forma, asa cum a anuntat, o va face pentru ca se apropie campania electorala. Din punct de vedere al stabilitatii economice a Romaniei, legea este aberanta. Nu avem bani pentru o majorare la acest nivel", a tinut sa precizeze secretarul general al Guvernului.Aflat la Bruxelles, Tariceanu s-a declarat socat de hotararea Curtii Constitutionale. "Nu ma asteptam sa decida in favoarea majorarii, in conditiile in care legea nu contine si sursele de finantare" a spus premierul. Seful Guvernului nu si-a ascuns ingrijorarea ca decizia Curtii deschide larg poarta revendicarilor similare venite din partea tuturor categoriilor de functionari platiti de la buget. "O marire de 50% a salariilor functionarilor publici ar insemna sa intram direct intr-o criza economica de proportii. Ne vom bucura o luna, doua, de bunastare, apoi vom trebui sa facem fata unei inflatii galopante" a spus Tariceanu.Surse din Ministerul Finantelor au precizat ca o crestere salariala de 50% pentru profesori inseamna sistarea investitiilor din educatie si alocarea unui buget de cel putin 6% din PIB. "Curtea Constitutionala a creat un precedent periculos si a deschis o Cutie a Pandorei pentru revendicarile sindicale, chiar inainte de alegeri", au precizat aceleasi surse.PSD si PD-L se bucuraPSD si PD-L au aplaudat insa decizia Curtii. Cristian Diaconescu (PSD) a spus ca problema surselor de finantare este exclusiv responsabilitatea Guvernului. Aceeasi pozitie a fost exprimata si de Adriean Videanu (PD-L). "Majorarea salariilor profesorilor este un act de dreptate sociala. Finantarea acestei mariri este treaba Executivului" a spus Videanu, care a precizat ca punctele de vedere diferite ale Camerei Deputatilor si Guvernului la acest capitol sunt efectul guvernarii "minoritare" din ultimii doi ani.Educatia in pragul grevei generaleGreva generala bate la usa, au avertizat, ieri, cei 15.000 de profesori din invatamantul preuniversitar si superior care au protestat in fata Parlamentului si a Guvernului cerand aplicarea Legii de crestere a salariilor cu 50%, asa cum a fost votata de Camera Deputatilor. "Este un protest al sutelor de mii de profesori din toata tara fata de un guvern tembel. Este pentru prima data cand iesim in strada pentru un drept castigat. Ei n-au stiut altceva decat sa dea bani cu nemiluita unei clientele a lor. Acum nu este problema sa ni se dea, ci sa nu ni se ia. Banii exista in bugetul Educatiei, si decat sa afirme ca nu sunt bani pentru invatamant, primul-ministru ar trebui sa justifice salariile aberante pe care le incaseaza diferiti functionari din preajma domniei sale. Exista bani pentru a se cumpara masini, dar nu sunt bani pentru profesori", a acuzat Razvan Bobulescu, presedintele "Alma Mater"."In 2005, Tariceanu s-a angajat prin propria semnatura ca va face legea salarizarii bugetarilor, insa ne-a mintit trei ani, timp in care noi, reprezentantii cadrelor didactice, am fost nevoiti sa ne obtinem in instanta sporurile si drepturile. Astazi, acelasi guvern vrea sa-si incheie mandatul tot printr-o incalcare a legii", a declarat Aurel Cornea, liderul Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant.Sindicalistii prezenti la miting au cerut demisia Guvernului si au anuntat ca au trimis deja o noua plangere la Organizatia Internationala a Muncii (OIM) unde inca din ianuarie 2005 a fost deschis un dosar privind incalcarile guvernului fata de drepturile salariale ale cadrelor didactice. In noiembrie, OIM va da o solutie in acest dosar, sindicalistii fiind convinsi ca ea le va fi favorabila. (MAGDA SEVERIN, DAN MUSETOIU)

SINDICATE

ADEVĂRUL

Proteste la Avioane Craiova, angajaţii cer demisia conducerii

Peste şase sute de angajaţi de la Avioane Craiova protestează, joi dimineaţă, în faţa fabricii şi refuză să intre la lucru, nemulţumiţi că nu şi-au mai primit salariile pe ultimele două luni, ei solicitând demisia directorului general, Anatolie Boldişor, transmite Mediafax.

Liderul de sindicat de la Avioane Craiova, Victor Peţa, a declarat că protestul declanşat de angajaţi a fost unul spontan. "Nu ştiam de acest protest, ştiam însă de nemulţumirile oamenilor din fabrică, dar nu credeam că vor opri activitatea. Nu au intrat la lucru decât cei din conducerea uzinei", a spus liderul sindical.
La ora transmiterii acestei ştiri, protestatarii scandau "Demisia, Demisia" şi se manifestau zgomotos. În faţa porţii de acces în uzină, sindicaliştii au adus o masă pe care se află o foaie de hârtie şi un pix, ei cerând ca directorul general al uzinei să-şi scrie demisia.

La faţa locului a ajuns şi prefectul de Dolj Silviu Dumitru, care le-a spus protestatarilor că merge să discute cu conducerea uzinei. Directorul general al uzinei, Anatolie Boldişor, a refuzat să stea de vorbă cu presa.

Compania a intrat în ultima perioadă într-o situaţie precară din cauza lipsei comenzilor, astfel că autorităţile au anunţat că vor aloca o sumă de aproximativ 10 milioane de euro către Avioane Craiova, prin bugetul Ministerul Apărării, pentru modernizarea a două aeronave IAR 99. (MEDIAFAX)

CURENTUL
Sed Lex amână greva generală      

Conducerea Alianţei Naţionale a Sindicatelor Bugetarilor Sed Lex a anunţat că amână greva generală a funcţionarilor, programată pentru astăzi, până în 13 noiembrie, pentru că mai multe sindicate membre nu sunt pregătite şi au cerut un răgaz pentru a-şi mobiliza mai bine membrii.

Potrivit unui comunicat, Consiliul Unional al Alianţei Sed Lex, reunit în şedinţă extraordinară, a constatat că nu toate sindicatele membre sunt pregătite pentru a declanşa greva generală pe termen nelimitat, numai 62 la sută din cele 341 de sindicate membre mobilizează toţi membrii de sindicat pentru a participa la acţiunea grevistă, iar unele sindicate au solicitat amânarea acţiunii de protest, pentru a mobiliza mai bine membrii.

Ca urmare, s-a decis amânarea declanşării grevei până în 13 noiembrie, revendicările fiind aceleaşi, acordarea creşterii salariale de 50 la sută pentru tot sistemul bugetar.

Tot marţi, şi Biroul Executiv al Federaţiei Naţionale a Sindicatelor din Administraţie (FNSA) a hotărât amânarea declanşării grevei generale. (REDACŢIA)
Vosganian, acuzat de "sabotarea economiei româneşti"      

Federaţia Sindicală Agrostar solicită premierului Călin Popescu Tăriceanu demiterea ministrului liberal al Economiei şi Finanţelor, Varujan Vosganian, pentru "sabotarea economiei româneşti", a declarat, ieri, preşedintele federaţiei, Ştefan Nicolae. "Acest minister al Economiei tratează cu foarte mult dispreţ agricultura şi producătorii agricoli. (...) Îi cerem să plece, să se ducă acasă şi să facă altceva", a spus Nicolae. (REDACŢIA)
GÂNDUL
Marius Petcu, preşedintele CNSLR Frăţia

„Toţi bugetarii vor privi profesorii cu invidie“

Decizia Curţii Constituţionale (CCR) a fost aşteptată cu sufletul la gură de ceilalţi bugetari care se pregătesc de mitinguri şi greve. Situaţia creată de parlamentarii care au avut majorarea salariilor profesorilor este atât de complicată încât indiferent de decizia Curţii Constituţionale, Guvernul tot s-ar fi confruntat cu greve şi mitinguri. „Salut decizia Curţii Constituţionale şi sper că nu vor fi impedimente ca legea să fie promulgată. Mă bucur pentru profesori, aveau salariile mici, dar, pe de altă parte, sunt conştient că situaţia se va complica mai rău decât dacă CCR ar fi declarat legea neconstituţională. Practic, toate categoriile de bugetari şi nu numai bugetarii vor privi cu invidie în curtea Învăţământului. În plus mie teamă că decizia CCR va stimula imaginaţia guvernanţilor pentru a găsi alte căi de blocare a aplicării legii. 

Sunt convins că Guvernul mai are un as în mânecă şi nu va fi o surpriză plăcută pentru sindicate. Oricum PNL-iştii nu se aşteptau să-i voteze profesorii, aşa că nu au nimic de pierdut. E limpede că vor urma mişcări de protest – la funcţionari publici şi cadrele sanitare au fost deja anunţate. Este o situaţie complicată, care după părerea mea, nu are decât o singură soluţie: ordine în sistem, rezolvarea problemei salarizării pentru toţi bugetarii“, ne-a declarat Marius Petcu, preşedinte CNSLR Frăţia şi, totodată, preşedinte Sanitas. (CATERINA NICOLAE)
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Legea recalculării pensiilor ar putea fi anulată

După adoptarea legii salarizării personalului din sistemul bugetar, Guvernul ar putea lua în discuţie emiterea unei ordonanţe de urgenţă prin care să anuleze legea adoptată în Parlament cu privire la recalcularea pensiilor pentru gradul I şi II, a declarat joi ministrul Muncii, citat de NewsIn.

"În ce priveşte recalcularea pensiilor pentru grupele I şi II de muncă, există două variante pe care putem să le discutăm în Guvern - or să emitem o ordonanţă de urgenţă de anulare a legii adoptate de parlamentari, or să introducem în bugetul pe anul viitor diferenţa de 550 milioane euro care ar rezulta în urma adoptării acestei legi", a spus ministrul Muncii, Familiei şi Egalităţii de Şanse, Mariana Câmpeanu. Problema care se pune este că, odată cu intrarea în vigoare a acestei legi, s-ar crea din nou mari discriminări în rândul pensionarilor, a explicat Câmpeanu.

Ministrul muncii a ţinut să precizeze că pensiile celor care au lucrat în condiţii grele de muncă au crescut de la 1 octombrie cu peste 27%, cu 8% mai mult decât în cazul celorlalţi pensionari.

Recalcularea pensiilor în varianta propusă de Parlament, ce are ca efect dublarea pensiilor celor care au ieşit la pensie cu grupele I şi II, ar bloca sistemul public de pensii, din cauza imposibilităţii de a procesa aproape 2 milioane de dosare, declara la începutul lunii octombrie ministrul Muncii.

Potrivit unei Ordonanţe de Urgenţă a Guvernului, începând cu 1 octombrie 2008, persoanele care au avut gradele I şi II de muncă şi au ieşit la pensie până în 1990 vor beneficia de creşterea pensiilor. Într-o a doua etapă, în februarie 2009, vor fi mărite pensiile persoanelor care au ieşit din câmpul muncii între 1991 şi 1996, inclusiv.

Următoarele două etape de majorare a pensiilor pentru cei cu gradele I şi II de muncă vor avea loc în iunie şi octombrie şi vor cuprinde persoanele ieşite la pensie între 1997-2001, respectiv 2002-2008.

Ministrul Muncii declara anterior că eforul bugetar necesar pentru creşterea pensiilor pentru grupele I şi II de muncă este de 250 milioane euro, în fiecare an, iar de această măsură vor beneficia 1,8 milioane de pensionari. (NEWSIN)

GÂNDUL

Propunere: lege unică de salarizare a bugetarilor, în funcţie de importanţa profesiei

Pentru aceasta trebuie stabilit ce meserie e mai “valoroasă”: de medic sau de magistrat?

Ierarhizarea tuturor profesiilor într-o lege unică de salarizare a bugetarilor – aceasta este soluţia care, cred guvernanţii, va rezolva criza salariilor izbucnită după majorarea acordată profesorilor. Concret, propunerea guvernanţilor, împărtăşită şi de liderii confederaţiilor sindicale, este stabilirea unei scale a profesiilor, în funcţie de importanţa lor. După această ierarhizare, va urma o alta în interiorul fiecărui sector bugetar, respectiv grilele de salarizare care se aplică şi acum. „Numai aşa putem ieşi din cercul vicios în care s-a intrat prin majorarea salariilor profesorilor”, a spus ieri Mariana Câmpeanu, ministrul Muncii. 

Intenţia, excelentă în teorie, va fi foarte greu de pus în practică. Deja sindicaliştii şi-au exprimat limpede punctul de vedere faţă de veniturile parlamentarilor: sunt indecent de mari. Ei cer ca raportul de 25 între venitul unui parlamentar şi salariul minim pe economie să scadă la 10, idee care, probabil, nu va fi acceptată de parlamentari. De asemenea, va fi greu cuiva să stabilească dacă un magistrat este mai „valoros” decât un medic, de pildă, iar dacă au acceaşi „valoare”, se va pune problema banilor necesari pentru majorarea salariilor medicilor. 

 Eşecul unei idei bune: Legea pensiilor

Un exemplu de bună intenţie de care s-a ales praful este Legea 19/2000, a pensiilor. Conform acestei legi, toate pensiile din România, cu excepţia celor ale cadrelor militare, ar fi trebuit să fie calculate după aceeaşi metodologie. Imediat după adoptarea Legii 19, au apărut însă tot felul de legi speciale care au dus la pensiile preferenţiale acordate magistraţilor, poliţiştilor, parlamentarilor, slujbaşilor parlamentarilor etc. 

Mariana Câmpeanu crede că, odată cu ordinea în sistemul salarizării bugetarilor, va trebui pusă ordine şi în sistemul de calcul al pensiilor. Reducerea pensiilor şi a salariilor mari este, însă, imposibilă. „Niciodată nu se va lua din dreptul câştigat de o persoană”, a explicat ea. Singura soluţie ar fi ca cei care au pensii şi salarii mici să aştepte ca salariile să crească gradual, iar cei care au salarii mari să nu se revolte când acestea vor „îngheţa” până când îi prind amărâţii din urmă. Asta ar însemna stabilirea unor salarii virtuale şi a unui calendar de ajungere la ele. „Să luăm expemplul acordului convenit cu confederaţiile sindicale în privinţa salariului minim pe economie. Am stabilit că acesta ar trebui să fie 50% din salariul mediu pe economie şi că va creşte gradual astfel încât să se ajungă la acest raport în 2012. Aşa se poate face şi în privinţa salarizării în sistemul bugetar, dacă reuşim să ajungem la un acord cu toate partidele politice, sindicatele şi patronatele”, a mai spus Câmpeanu. 

„Până acum nu s-a ajuns la un consens decât în privinţa salarizării unitare a funcţionarilor publici, proiectul de lege fiind aproape gata. Restul bugetarilor, însă, profesorii, cadrele medicale, magistraţii au propriile lor legi de salarizare. Ca să le pui de acord într-o legislaţie unică este nevoie de un contract naţional, de o înţelegere între guvern, partide politice, sindicate, patronate”. Mariana Câmpeanu, ministrul Muncii
(CATERINA NICOLAE)

Tactică 

Preşedintele îl perpeleşte pe premier la foc mic: o promulgă sau nu?

Salariile profesorilor stau în pixul lui Băsescu

Declarată ieri constituţională, legea lui 50% merge la promulgare, preşedintele având posibilitatea să retrimită actul normativ la Parlament pentru o „analiză de oportunitate”

Luni, la Cotroceni, Băsescu i-a spus lui Tăriceanu că n-o promulgă. După cearta de marţi, înţelegerea este în aer. Guvernul şi profesorii stau cu ochii pe Cotroceni, aşteptând o decizie din partea preşedintelui

Legea votată de Parlament, prin care salariile cadrelor didactice cresc cu 50%, nu contravine legii fundamentale, a anunţat, ieri, Curtea Constituţională, provocându-i premierului Tăriceanu „o reală surprindere” şi „o îngrijorare crescută” şi aţintind toţi ochii opiniei publice spre Palatul Cotroceni, preşedintele Băsescu având ultimul cuvânt în această chestiune.Premierul Călin Popescu-Tăriceanu s-a arătat foarte prudent în declaraţiile faţă de decizia Curţii, pentru că nu ştia ce are de gând să facă preşedintele, adică dacă promulgă sau nu legea.

Conform unor surse din PNL, la întâlnirea de luni după amiază, de la Cotroceni, Băsescu i-ar fi spus lui Tăriceanu că are de gând să retrimită legea lui 50 la sută pentru o nouă dezbatere la Parlament. În această situaţie, proiectul de lege ar fi fost practic îngropat, pentru că ar fi trebuit să treacă din nou prin cele două Camere. Or, în condiţiile în care mai este o lună şi jumătate până la alegeri şi parlamentarii vor pleca cu siguranţă în campanie de la 1 noiembrie, activitatea legislativă va fi stopată.

Asta era însă situaţia de luni. Marţi, lucrurile s-au schimbat, după şedinţa CSAT în care şeful statului i-a făcut cu ou şi cu oţet pe membrii Executivului. Fraza de final din declaraţia lui Băsescu - „Văzând contractele a peste 2.136 de automobile cu nişte dotări atât de scumpe, te întrebi când are şi când nu are bani Guvernul” – a fost interpretată de liderii PNL ca o ameninţare că deal-ul a căzut şi că preşedintele va promulga legea. Până acum, singurul lucru oficial de la Cotroceni este declaraţia laconică de acum două săptămâni a lui Băsescu, întrebat dacă va promulga legea: „Cum să nu?!”

Într-o atare situaţie, Guvernul are ca soluţie rapidă o ordonanţă de urgenţă prin care să suspende aplicarea legii prin care salariile profesorilor cresc cu 50 la sută. Ordonanţa intră imediat în vigoare, salariile dascălilor stagnează, iar actul normativ rămâne să fie dezbătut de viitorul Parlament şi decizia, luată de Cabinetul instalat după alegeri.

Liberalii: „Mai important decât rămânerea la guvernare...”

Ideea a fost evocată de vicepreşedintele PNL Ludovic Orban, într-o declaraţie acordată Mediafax, în care i-a atacat extrem de dur pe judecătorii constituţionali, pe care i-a numit „lachei ai preşedintelui”. Vicele Crin Antonescu ne-a declarat că Guvernul trebuie să fie consecvent cu politica sa de menţinere a stabilităţii economice, păstrarea acestei linii fiind „mai importantă chiar decât rămânere la guvernare”.Aflat la Bruxelles, la summitul Consiliului European, Tăriceanu s-a ferit să spună ce are de gând să facă şi a refuzat să comenteze soluţiile propuse de colegii de partid: „Fiecare este capabil în acest moment să facă tot felul de speculaţii şi să îi treacă prin cap câte o idee, ca să nu o calific altfel. Decizia finală îmi aparţine”.

Premierul s-a declarat surprins de decizia Curţii şi a sugerat că va căuta să o ocolească: „Cu o astfel de măsură vă garantez că nu vom face decât să plonjăm cu capul înainte într-o criză majoră care va distruge toate eforturile şi performanţele înregistrate de economie în ultimii nouă ani. Voi considera cu toată responsabilitatea aceste măsuri decise de Parlament şi nu voi lua în calcul decât ceea ce este în folosul economiei României şi al cetăţenilor, chiar dacă o astfel de atitudine este din punct de vedere politic penalizantă”. (LILIANA RUSE)
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