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STIREA ZILEI

Elevii de clasa a VII-a au sustinut ultima teza
ÎNVATAMÂNT
ADEVARUL
25 de elevi, blocaţi în vama Curtici din cauza grevei feroviarilor din Ungaria

25 de copii care mergeau într-o tabără în Slovacia au fost blocaţi în vama Curtici din judeţul Arad, mai mult de 12 ore. Trenul cu care se deplasau nu a putut circula pe teritoriul Ungariei din cauza grevei feroviarilor din această ţară, transmite NewsIn.

 Elevii sunt din Vaslui şi Bucureşti, iar însoţitorii grupului spun că cei de la CFR le-au vîndut biletele fără a-i informa despre greva feroviarilor ungari.

Grupul de şcolari a ajuns în vama arădeană în cursul serii de luni, urmând ca marţi să ajungă în Bratislava. În acelaşi vagon cu copiii erau şi alte persoane, care urmau să ajungă în Austria. "A trebuit să pun la dispoziţie o locomotivă, ca să nu îngheţe copiii de frig“, a spus directorul CFR Călători, Alexandru Noapteş.

Ceferiştii români au purtat negocieri cu angajaţii căilor ferate maghiare pentru a putea pune la dispoziţie o locomotivă independentă, care să pună în mişcare trenul în care se află grupul de elevi. Marţi, în jurul orei 13.10, trenul a plecat spre Ungaria, însă nu se ştie dacă va ajunge la destinaţia finală.

Sindicaliştii din cadrul căilor ferate maghiare sunt de trei zile în grevă, timp în care circulaţia trenurilor este oprită pe teritoriul Ungariei.

GARDIANUL

Teza unica, ultima pentru elevii de a VIII-a, la Istorie sau Geografie

Peste 200.000 elevi din clasa a VIII-a vor sustine azi proba la alegere, de istorie sau geografie, în cadrul tezelor cu subiect unic din semestrul I, notele astfel obtinute urmând sa conteze la admiterea în liceu, potrivit metodologiei aprobate de Ministerul Educatiei, citata de NewsIn. Subiectele vor fi extrase la ora 10.00, la sediul Centrului National pentru Curriculum si Evaluare din Bucuresti, iar examenul propriu-zis va începe la ora 12.00 si va dura doua ore. Media obtinuta la tezele cu subiect unic va fi luata în calcul la admiterea la liceu. Potrivit metodologiei, elevii vor fi admisi la liceu fara examen, tinându-se cont de media generala a notelor obtinute la tezele unice, care are o pondere de 50 la suta din nota finala, si de media generala de absolvire a claselor V-VIII, care are tot o pondere de 50 la suta din nota finala. Al.C.
Elevii din Neamt chiulesc pe rupte. Peste 96.000 de absente nemotivate s-au inregistrat in trei luni

Elevii din Neamt chiulesc pe rupte, potrivit unei statistici intocmite la nivelul Inspectoratului Scolar Judetean Neamt. De la 15 septembrie au fost inregistrate nu mai putin de 96.200 de absente. Faptul este cu atât mai ingrijorator, cu cât respectivele absente au fost facute de un numar relativ restrâns de chiulangii, respectiv de doar 3.484 de elevi din cei 70.330 existenti in scolile din intregul judet. Dintre acestia, mai bine de 1.000 au binevoit sa dea pe la scoala doar câte doua sau trei ore in trei luni, iar alti 990 nu au dat deloc. In cea mai mare proportie, de peste 65 la suta, absenteismul s-a inregistrat in rândul elevilor de liceu, indeosebi al celor de clasele a IX-a si a X-a. La nivelul claselor I-IV s-au inregistrat doar circa 700 de absente, cele mai multe dintre ele fiind motivate. In acelasi timp, s-a constatat ca foarte multi elevi de liceu fug de la ore pentru a sta prin baruri si cafenele. Ciprian Predescu
Româna nu da bani. La Olimpiada internationala de profil, elevii straini vor primi doar diplome

Ministerul Educatiei a elaborat Metodologia de organizare si desfasurare a Olimpiadei Internationale de Limba Româna, concurs conceput în special pentru elevii straini care studiaza limba tarii noastre. Premiile de concurs se materializeaza doar prin diplome de participare si de onoare. Eventualele recompense în bani se vor stabili mult dupa terminarea concursului, prin ordin de ministru.

Pentru elevii din afara granitelor tarii care studiaza limba noastra, fie ei de nationalitate româna, fie straini, Ministerul Educatiei organizeaza o olimpiada internationala, dar fara a anunta care este valoarea premiilor. În documentele recent aprobate nu se stipuleaza nici o suma de bani pe care, în mod normal, ar trebui sa primeasca câstigatorii primelor trei locuri din concurs. „Premiile obtinute la proba de lucru în echipa (premiul I, II, III, mentiune, premiu special) se vor acorda la nivel de echipa, cu exceptia diplomelor care se vor acorda fiecarui membru al echipei” este singura mentiune precizata la articolul 17, alin. 1, din Metodologia privind organizarea si desfasurarea Olimpiadei internationale de limba, literatura si cultura româneasca pentru elevii din gimnaziu si liceu, editia 2009, recent aprobata de catre Directia Generala Management Învatamânt Preuniversitar din cadrul MECT. Tot o diploma de onoare vor primi si profesorii care au pregatit elevii premiati la etapa internationala „în semn de recunoastere a contributiei lor la cresterea calitatii învatamântului la limba si literatura româna si pentru promovarea limbii, culturii si civilizatiei românesti în alte tari”. O alta promisiune de premiere fara suport material si fara sens face referire la elevii claselor a XI-a si a XII-a, care, daca devin câstigatori ai premiului I la etapa internationala a olimpiadei de româna, „pot fi admisi fara examen de admitere la facultatile de profil”. Însa autorii documentului au uitat ca facultatile de profil nu pot fi altele decât cele de filologie, de litere, institutii de învatamânt superior pentru care în România nu se mai sustine nici un examen de admitere. „Interesul pentru acest tip de concurs  este acela ca sa atragi foarte multi participanti, în special din rândul elevilor de nationalitate straina care studiaza limba româna. Atractivitatea trebuie asigurata prin informarea din timp a continutului premiilor. Dupa parerea mea, nimeni nu-si plateste drumul ca sa parcurga sute de kilometri si sa transpire la un concurs pentru o simpla diploma de onoare sau de participare”, a explicat Sergiu Gârlesteanu, director adjunct la Scoala nr. 197 din Bucuresti. La rândul lui, purtatorul de cuvânt al Ministerului Educatiei, Mihaela Suciu, ne-a informat ca „sumele de bani aferente fiecarei categorii de premii, alocate pentru etapele internationale ale olimpiadelor, se stabilesc ulterior, dupa desfasurarea concursului, prin ordin de ministru. Metodologiile de organizare nu prevad asa ceva”. În concluzie, un copil american sau spaniol vine la Olimpiada internationala de româna pentru o simpla diploma de onoare si, abia dupa ce se întoarce în tara natala, afla ca mai primeste si o recompensa în bani pentru premiul câstigat.

Participantii îsi platesc biletele de avion

Olimpiada internationala de româna, editia 2009, se va desfasura în perioada mai-iunie. Înscrierea participantilor se va face între 1 si 10 aprilie 2009. La concurs pot participa elevi cu vârste între 13 si 19 ani, care studiaza limba si literatura româna, elevi înmatriculati în unitati de învatamânt din alte tari, cetateni români sau cu alte cetatenii, precum si elevi înmatriculati în scolile din tara, dar care au luat premii la etapa nationala a olimpiadei de româna. Etapa internationala a concursului se va desfasura la Facultatea de Litere a Universitatii Bucuresti. În metodologia de organizare se mentioneaza: „Cheltuielile aferente transportului extern si asigurarile de calatorie vor fi suportate de catre participanti; cheltuielile aferente cazarii, mesei si transportului intern (transferul de la gara sau aeroport la hotel), pentru toti participantii, vor fi decontate, în conformitate cu prevederile legale în vigoare, din bugetul olimpiadei”. Prin acest concurs, potrivit organizatorilor, se urmareste evaluarea competentelor de comunicare si scrisa, prin cele doua probe obligatorii. Prima proba (A), care este una de lucru în echipa si care se refera la proiectul jurnalistic, este eliminatorie. Aceasta include activitati de documentare, elaborare si promovare, desfasurate în biblioteca si salile de curs ale Facultatii de Litere a Universitatii Bucuresti. Proba B, proba scrisa individuala, este raportata la una dintre temele indicate în programa anterior mentionata si va viza nivelul competentelor dobândite prin variate forme de pregatire parcurse de concurenti. „Distributia participantilor pe echipe va avea în vedere numarul tarilor participante si va respecta principiile reprezentativitatii, al echilibrului si al egalitatii de sanse. Fiecare echipa va include în mod obligatoriu si reprezentanti ai României, stabiliti prin tragere la sorti”, se precizeaza în metodologia de organizare a Olimpiadei. Alexandru Calmâcu
GANDUL

Ultima teză înainte de vacanţă- trecută fără emoţii

Zi fără emoţii pentru cei 208000 de elevi de clasa a VIII-a care au susţinut, ieri, ultima teză cu subiect unic din acest an. Cerinţe uşoare, chiar surprinzător de uşoare la istorie, susţin şcolarii, disciplină la care au avut de tratat un text despre întemeierea Moldovei. „A fost uşor. Ne-am aşteptat să ne pice dacii şi romanii dar a fost bine şi aşa. Am terminat într-o oră şi sper să iau 9,50 sau 10”, ne-a spus Ioana, elevă la Şcoala Centrală din Bucureşti. Cu toate că s-ar fi aşteptat ca cerinţele de la geografie să fie mai accesibile, cei care au ales respectiva materie în detrimentul istoriei au fost uşor dezamăgiţi. „Am avut de comparat două grupe de munţi şi în rest, să răspundem la diverse întrebări. Nu a fost greu, dar am înţeles că la istorie a fost si mai simplu. Am scris trei pagini şi sper să iau 9,50, ne-a spus unul dintre elevi. 

„Subiectele au fost echilibrate şi au cuprins toată materia, conform programei. Puteau fi rezolvate într-o oră, o oră şi jumătate. Potrivit tradiţiei, geografia dă cele mai mari note şi probabil că vor fi rezultate bune şi de data aceasta”, ne-a spus profesorul Dorin Matei. „Fără îndoială, subiectele au fost făcute pentru elevul mediu. La istorie a dispărut subiectul de eseu care presupunea o anumită subiectivitate la evaluare. Cerinţele au fost de această dată mai coerente, mai bine concepute şi de dificultate mai redusă, faţă de anul trecut” era de părere profesoara Maria Cojescu. Corectarea lucrărilor se va face în maximum patru zile, urmând ca rezultatele să fie analizate de profesori, împreună cu elevii, în prima oră de curs. Elevii pot depune contestaţii la comisia din unitatea de învăţământ căreia îi aparţin în cel mult şapte zile de la data primirii în şcoală a rezultatelor transmise de centrul de evaluare. (R.F.)
Radiografia şcolii la început de mandat

Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Tineretului reprezintă una dintre cele mai afectate structuri guvernamentale în perioada 2004-2008, fiindcă în cei patru ani de guvernare, la conducerea ministerului s-au aflat nici mai mult, nici mai puţin decât 4 miniştri: 2004-2005 – prof. univ. Mircea Miclea (PD), 2005-2007 – prof. univ. Mihail Hărdău (PD), 2007-2008 – Cristian Adomniţei (PNL) şi oct. 2008-dec. 2008 – prof. univ. Anton Anton (PNL). În aceste condiţii, situaţia învăţământului românesc acum, la sfârşit de mandat, este departe de a cunoaşte stabilitatea şi coerenţa necesare realizării unei reforme reale a şcolii.

Învăţământul preuniversitar – de la proiecte măreţe la corupţie şi indisciplină

 Ministrul Mircea Miclea a început în forţă, cu o agendă suficient de plină şi promiţătoare: strategia de descentralizare, noul regulament şcolar, restructurarea curriculei, trecerea de la evaluarea punctuală la cea continuă, centrarea învăţământului pe elev, proiectul pentru educaţia timpurie. Bugetul Educaţiei a fost însă în 2005 mult sub 5%, insuficient pentru punerea în practică a investiţiilor în infrastructură şi majorarea salariilor cadrelor didactice. Proiectul pentru 2006 menţinea subfinanţarea, ceea ce făcea imposibilă aplicarea proiectelor. Proiectul bugetului pentru 2006 a fost sub 5% din PIB, ceea ce a făcut ca în noiembrie 2005 să se declanşeze greva generală din învăţământ, ce a durat trei săptămâni şi s-a finalizat cu acordarea a 5% din PIB educaţiei, dar şi cu demisia ministrului Miclea. 

Prin plecarea sa, proiectele începute în 2005 au fost blocate, iar cele ce au continuat sub ministeriatul lui Mihail Hărdău şi-au schimbat esenţialmente conţinutul. Descentralizarea a devenit o simplă hârtie, întrucât nici în 2008 nu se cunosc rezultatele pilotării în cele 8 judeţe implicate în proiect. Evaluarea continuă prin tezele cu subiect unic s-a realizat după modelul testelor naţionale, devenind de fapt un examen, ce nu se mai ţinea la nivel naţional, ci în clasele elevilor, fără însă a se schimba nimic nici în elaborarea subiectelor, nici în notarea rezultatelor, păstrându-se din metodologia testelor naţionale până şi instituţia contestaţiilor, deşi, conform regulamentului şcolar, la teză elevul nu-şi poate contesta nota. 

Marile proiecte de investiţii în campusuri şcolare anunţate cu surle de către ministrul Hărdău şi premierul Tăriceanu au rămas încremenite în proiect, planşe şi machete şi astăzi, la sfârşitul anului 2008. Scandalurile de presă din timpul testelor naţionale şi al bacalaureatului 2006 au reprezentat vârful de criză al degradării continue a calităţii învăţământului românesc. Legea învăţământului s-a cârpit de peste 30 de ori, proiectele noi din pachetul legislativ rămânând şi în acest moment în stadiul de document de lucru. Mandatul lui Cristian Adomniţei n-a reuşit să repună pe linie învăţământul preuniversitar. Bacalaureatul 2007 şi 2008 n-a fost scutit de probleme, chiar dacă în vara lui 2008 au apărut primele măsuri extreme în privinţa sancţionării dascălilor şi a elevilor care au fost incorecţi la examen.

La sfârşitul anului 2008, învăţământul preuniversitar se caracterizează printr-o acută lipsă de motivaţie. A crescut alarmant abandonul şcolar (19%), disciplina în mediul şcolar nu mai există practic, iar respectul pentru şcoală şi carte atinge cotele cele mai scăzute. Nu există o situaţie clară a modului în care au fost cheltuite fondurile alocate reparaţiilor şi marilor investiţii şi nu se cunoaşte în acest moment dacă proiectele Bani de liceu, Cornul şi laptele sau Informatizarea învăţământului vor continua sau nu.

Schimbări de faţadă în universităţile româneşti

Nici învăţământul superior nu se află într-o situaţie mai bună. Singura evoluţie, la acest capitol, a reprezentat-o trecerea la ciclurile Bologna (Legea ciclurilor universitare, ca şi Legea calităţii au fost elaborate în mandatul Miclea), însă schimbările impuse de noua structură au rămas doar de formă, şi nu de fond. Apariţia Agenţiei Române de Calitate a Învăţământului Superior nu a însemnat, şi nici nu înseamnă nici astăzi, că în universităţile româneşti domneşte calitatea. 

Nici o universitate românească nu se află în topurile internaţionale, creditele transferabile – unitatea de bază a realizării mobilităţii studenţilor – nu se aplică efectiv în România şi, în general, învăţământul superior n-a făcut în mod real paşi nici spre asumarea responsabilităţii în cazul autonomiei universitare, nici spre ierarhizarea universităţilor româneşti. Dimpotrivă, prăpastia dintre ceea ce se învaţă în facultate şi piaţa muncii s-a adâncit şi mai mult. În patru ani nu s-au realizat nici Registrul naţional al calificărilor, nici compatibilitatea curriculei universitare cu nivelurile de competenţă profesională adoptate la nivel european.

Cercetarea - mai mulţi bani, rezultate submediocre 

Cu sute de milioane de lei înghiţite de proiecte ale căror conţinut şi finalitate ridică semne de întrebare şi o birocraţie ce-i împinge pe tineri să se îndrepte înspre universităţile şi institutele din occident, cercetarea românească nu a reuşit să iasă din zona gri a Europei, nici în ultimii patru ani. Dacă prin cercetarea fundamentală România a reuşit să mai scoată capul în lume, în ultimii opt ani numărul revistelor ISI româneşti crescând de şase ori şi ajungând în această toamnă la 43, la capitolul cercetare aplicativă rezultatul a fost de numai şapte invenţii, în 2008.  Deşi fondurile alocate de guvern acestui domeniu au crescut de la 0,2% din PIB în anul 2004 la 0,7% din PIB (adică aproape un miliard de euro), anul acesta, evaluarea defectuoasă a proiectelor, pe fondul unei crize de experţi străini, a făcut ca rezultatele să se lase aşteptate. 

Cele mai optimiste calcule arată că cercetarea autohtonă va primi 1% din PIB abia în anul 2010, în timp ce obiectivul Lisabona (3% din PIB) rămâne o ţintă îndepărtată. Raportul din 2006 realizat de National Science Foundation, pentru informarea preşedintelui SUA, arată că România are o performanţă ştiinţifică de 5 ori mai mică decât cea a Ungariei, de două ori mai slabă decât cea a Bulgariei şi inferioară celor ale Turciei, Serbiei, Ucrainei, Belarusului, Uruguayului, Iordaniei sau Libanului. În acelaşi an, cercetătorilor din România le-au fost acordate doar 11 brevete de către autorităţile americane şi 5 de către cele europene, în timp ce indicele compozit de inovare, calculat de Comisia Europeană, arată că Bucureştiul este pe ultimul loc în UE.

„Îi ia mama dracului dacă nu aplică legea”

Din radiografia şcolii româneşti la final de mandat nu poate lipsi prezentarea situaţiei în care se află corpul profesoral al României. În cei 4 ani, am avut o grevă generală de peste 30 de zile şi o alta gata să se deruleze, ce a fost doar amânată până după numirea noului guvern. Liderii cred că legea salarizării se va aplica, în timp ce actualii guvernanţi declară că nu există fonduri pentru a acoperi creşterile salariale de 50%. Aurel Cornea, preşedinte FSLI: „Sper ca noua guvernare să aducă ceea ce a promis: adică aplicarea unei legi, care trebuia aplicată încă de la 1 octombrie, şi o reformă reală în învăţământul românesc - o reformă morală a sistemului, care să ducă la eliminarea celor care nu merită să poarte titlul de dascăl”. 

La rândul său, Marius Nistor, preşedinte executiv  al FS „Spiru Haret”, declară: „În momentul de faţă, aşteptăm ca politicienii să finalizeze aceste demersuri, să avem un premier, un guvern, un ministru al educaţiei care să fie autoritate recunoscută, o personalitate cu experienţă la catedră, şi nu om care să cânte în strună Cotrocenilor. Legea trebuie aplicată, fie că ne place sau nu”.

Răzvan Bobulescu, preşedintele „Alma Mater”, declară: „Din momentul în care am renunţat la greva generală, am zis-o: îi ia mama dracu’, dacă nu aplică legea!” .Melania MANDAS VERGU, Raul FLOREA
Cinci medalii pentru elevii români la Olimpiada Internaţională de Ştiinţe

Elevii români au obţinut două medalii de aur, una de argint şi două de bronz la Olimpiada Internaţională de Ştiinţe, desfăşurată în Coreea de Sud, între 7 şi 16 decembrie. Tudor Giurgică - Tiron, elev în clasa a VIII-a la Colegiul Naţional din Iaşi şi Tudor Bălan, elev în clasa a IX-a la Colegiul Naţional "Costache Negruzzi", tot din Iaşi, au obţinut amândoi medalii de aur, Diana Maria Bran (clasa a VIII-a la Colegiul Naţional "Moise Nicoară" din Arad) şi Ioana Mădălina Pleşca (de la Şcoala "Alexandru Ioan Cuza" din Bacău) şi-au adjudecat bronzul, în timp ce. Claudia Mihaela Pop din clasa a IX-a la Colegiul Naţional "Silvania" din Zalău a obţinut argintul. Cei 249 de şcolari din 46 de ţări care au participat la concurs au susţinut trei probe - două teoretice individuale şi una practică, în echipă. Disciplinele de concurs au fost chimia, biologia şi fizica. (R.F.)
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