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STIREA ZILEI
Profesorii sunt obligaţi de minister să dea cu subsemnatul la bac

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Începe selecţia profesorilor care vor preda în Spania şi Italia

Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Tineretului va începe luna aceasta selecţia cadrelor didactice care vor preda la Madrid, cursul de limba, cultura şi civilizaţia românească, în anul şcolar 2008 – 2009. Anul trecut, ministerul a iniţiat un proiect pilot de promovare a limbii, culturii şi civilizaţiei româneşti în Spania şi Italia. 

În anul şcolar în curs, copiii români care trăiesc în cele două ţări au putut asista, două ore pe săptămână, la cursuri de limbă şi cultură maternă. Pentru Spania, MEC a scos la concurs 20 de posturi de profesor. Proiectul va continua şi anul acesta, deoarece a avut succesul dorit. 

Profesorii îşi pot depune dosarele la sediul Ambasadei României din Madrid, în perioada 23 – 29 iunie. În zilele de 2–3 iulie, cadrele didactice vor susţine un interviu, iar în data de 4 iulie vor fi afişate rezultatele selecţiei. Profesorii care vor fi aleşi pentru a preda în şcolile din Spania vor primi repartiţiile în data de 6 iulie. (GEORGIANA STROIE)

Un elev român, reprezentant în Parlament

Andrei Cristian Agafiţei, elev în clasa a şaptea la şcoala primară Principe de Viana, din Lleida, a fost reprezentantul a peste 10. 900 de elevi la o sesiune a Camerei Parlamentare Catalane. În faţa preşedintelui camerei, Ernest Benach, şi a 135 de elevi, reprezentanţi ai cinci şcoli catalane, Andrei Cristian Agafitei a expus proiectul "Educaţie prin matematică şi aplicaţiile ei în lume." Proiectul a fost aplicat cu succes în şcoala primară din Aldeas. (Carmen kulcsar)

CRONICA ROMÂNĂ
Noi programe scolare pentru gimnaziu

Ministerul Educatiei a aprobat noile programe scolare pentru clasele V-VIII, al caror proiect a fost prezentat public in urma cu o luna de zile, a declarat pentru A.M.Press Zvetlana Preoteasa, secretar de stat pentru invatamantul preuniversitar. Prin urmare, noile programe scolare vor fi aplicate din anul de invatamant urmator. Noile programe au fost reduse cu aproximativ 30 la suta fata de cele actuale si au urmarit apropierea fata ceea ce se invata in scolile din Uniunea Europeana si axarea pe calitate, si nu pe cantitate. Totodata, noile programe pun mai mult accentul pe activitatea practica. Revizuirea programelor scolare actuale a inceput in toamna anului trecut si a fost realizata in mai multe etape. La revizuire au participat 1.250 de cadre didactice de la toate specialitatile din intreaga tara. Revizuirea a fost realizata prin eliminarea definitiva a unor parti din materia scolara sau prin mutarea unor capitole de la o clasa la alta. La Religie, programa a fost revizuita in totalitate, din clasa I-a si pana intr-a XII-a, in urma unor discutii pe care ministerul le-a avut cu toate cultele. Noile programe scolare vor fi aplicate din anul de invatamant 2008-2009 la clasele V-VII, elevii din clasa a VIII-a urmand sa studieze in anul scolar viitor tot dupa actualele programe, deoarece sustin tezele cu subiect unic. Programele sunt disponibile pe site-ul www.curriculum2008.edu.ro. (REDACŢIA)
CURENTUL
Comisiile pentru BAC, repartizate de computer      

Ministerul Educaţiei a realizat, luni, repartizarea computerizată a celor 811 preşedinţi ai comisiilor de bacalaureat, selectaţi dintr-un total de 824 de cadre didactice universitare din ţară, cu titlul academic de doctor şi funcţia didactică de cel puţin conferenţiar universitar.

Potrivit unui comunicat al Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Tineretului (MECT), repartizarea computerizată a cadrelor didactice universitare pentru funcţiile de preşedinţi ai comisiilor judeţene de bacalaureat a avut loc în prezenţa membrilor Comisiei Naţionale a examenului de bacalaureat, la sediul MECT.

Repartizarea s-a efectuat cu ajutorul aplicaţiei electronice COMISBAC, realizată special în acest scop.

Propunerile care au alcătuit baza de date utilizată de aplicaţia MECT au venit de la rectoratele a 48 de universităţi acreditate sau autorizate. (REDACŢIA)
16 elevi de nota zece se luptă pentru cele mai bune licee naţionale      

Un număr de 16 candidaţi din mai multe judeţe ale ţării concurează la examenul de admitere la liceu din acest an cu medii de 10, potrivit situaţiei prezentate pe site-ul Ministerului Educaţiei şi Cercetării. Cei mai mulţi elevi care au obţinut media 10 atât la tezele cu subiect unic, cât şi în cei patru ani de gimnaziu sunt în judeţul Mehedinţi. Este vorba de cinci elevi, dintre care doi provin de la aceeaşi unitate de învăţământ, şi anume Colegiul Naţional "Traian" din Drobeta-Turnu Severin. La şcoli din acest oraş au învăţat şi ceilalţi trei elevi cu 10. Următorul judeţ în care sunt mulţi candidaţi la admiterea la liceu cu medii de 10 este Dolj. Aici, trei elevi au obţinut această performanţă. Doi dintre ei au învăţat în Craiova, iar celălalt, la o şcoală din Dăbuleni. Şi în judeţul Timiş sunt doi candidaţi la admitere cu media maximă. Cei doi au terminat Şcoala cu clasele I-VIII nr. 16 "Take Ionescu" din Timişoara. Ceilalţi candidaţi cu 10 sunt singurii din judeţele lor care au reuşit acest lucru. Este vorba de elevi din judeţele Botoşani, Braşov, Cluj, Dâmboviţa, Giurgiu, Ialomiţa, Teleorman, Vrancea şi din municipiul Bucureşti. În alte şase judeţe, candidaţilor celor mai bine plasaţi le lipseşte doar o sutime până la media maximă. Elevii care iau parte la admiterea din acest an completează fişele de înscriere cu opţiunile personale, în vederea participării la repartizarea computerizată care va avea loc pe 14 iulie. (CORNELIA POPESCU)
Începe concursul de evaluare a profesorilor români care vor preda în Belgia      

Prin semnarea Cartei de Parteneriat "Limba şi cultura de origine" între Guvernul Comunităţii Franceze din Belgia şi Guvernul României, se dă posibilitatea predării cursului de Limbă, cultură şi civilizaţie românească în şcolile belgiene, în unităţi de învăţământ patronate şi subvenţionate de Comunitatea Franceză, la nivelurile de învăţământ preşcolar, primar, gimnazial şi liceal. Procesul de primire şi înregistrare a dosarelor candidaţilor la concursul de selecţie a personalului didactic ce urmează a preda cursul de Limbă, cultură şi civilizaţie românească în Belgia s-a încheiat la sfârşitul săptămânii trecute, iar concursul va avea loc în perioada 16 - 19 iunie 2008. (R.S.)
GARDIANUL
Carti-copiute pentru Bac 

O editura bucuresteana a tiparit doua carti liliput cu informatii sintetizate din materia disciplinelor Geografie si Istoria romanilor pentru elevii claselor a XII-a. Fiecare exemplar are 9 cm latime si 13 cm inaltime. Datorita dimensiunilor sale reduse, carticica poate fi foarte usor manevrata si ascunsa cu dibacie, fie sub tricou, fie in ciorapi, de ochii vigilenti ai supraveghetorilor de la Bac. Cartile au fost tiparite intr-un tiraj de 4.000-5.000 de exemplare. Editura sustine ca “Memoratorul de Istoria romanilor” si “Memoratorul de Geografie”, amandoua pentru clasa a XII-a, sunt o forma sintetica a materiei celor doua discipline. Au fost realizate de profesori de specialitate din sistemul invatamantului liceal si urmeaza punct cu punct manualele si programa scolara. In opinia editorului, aceste aparitii tipografice au fost realizate cu scopul de a usura pregatirea elevilor, si nicidecum ca instrumente de copiere la examene. Pentru prima data, Ministerul Educatiei a luat masuri suplimentare in ceea ce priveste supravegherea din timpul sustinerii probelor scrise de la Bacalaureat. Ca sa elimine orice tentativa de fraudare, profesorii supraveghetori vor trebui sa faca perchezitii corporale la intrarea in sala si sa fie foarte atenti pe timpul sustinerii lucrarilor. Pe tot parcursul desfasurarii sesiunii de Bac va functiona o supracomisie ministeriala de control pentru toate judetele.

O editura bucuresteana a scos, intr-un tiraj de 4.000-5.000 de exemplare pentru un titlu, carti liliput ce cuprind informatii sintetizate de istorie si geografie pentru elevii de a XII-a. Avand dimensiuni de 9 cm latime si 13 cm inaltime, carticelele pot fi foarte usor mascate sub tricou sau in pantofi. Ministerul Educatiei ia masuri suplimentare la supraveghere.

Dupa ce “Gardianul” a prezentat aparitia primei carti-copiuta cu subiecte rezolvate pentru proba orala de Limba si literatura romana de la Bacalaureat, in aceste zile, librariile au fost impanzite cu alte asemenea carticele, de dimensiuni si mai mici decat volumul prezentat anterior. Aparitiile liliput se adreseaza acelor candidati care sustin la Bacalaureat probele scrise de la Geografie si Istoria romanilor. De dimensiuni foarte reduse – 9 cm latime si 13 cm inaltime –, cele doua carticele sunt extrem de usor de manevrat si tot la fel de bine pot fi mascate de ochii vigilenti ai profesorilor supraveghetori. In sala de examen, candidatul care are intentia sa copieze poate intra fara probleme cu aceste materiale de inspiratie, deoarece, fara ca sa fie observat, el poate ascunde cartea liliput fie sub tricou sau in chiloti, fie, foarte comod, in pantof sau chiar in ciorap. Singura sansa a comisiilor de Bacalaureat ca sa evite o eventuala fraudare din timpul sustinerii probei scrise este ca, la intrarea in sala de examen, fiecare absolvent de a XII-a sa fie supus unei perchezitii corporale foarte atente. Una dintre cele doua carti, intitulata “Memorator de Istoria romanilor – pentru clasa a XII-a“, sintetizeaza, in 122 de pagini aproape minuscule, toate informatiile importante preluate din capitolele pe care elevii le-au studiat la aceasta disciplina, conform cu programa scolara. Romanitatea romanilor, Intemeierea statelor medievale romanesti, Formarea statului medieval in Transilvania, Tara Romaneasca, Moldova si Dobrogea, Statul roman modern, de la proiect politic la realizarea Romaniei Mari, Romania postbelica, constructia democratiei postdecembriste sunt doar cateva dintre capitolele pe care le abordeaza sintetic, atat cat este nevoie, autorii cartii liliput, publicata de o editura din Bucuresti. In volumasul “Memorator de Geografie (Romania+Europa)”, destinata tot elevilor de a XII-a, intalnim aceeasi structura a materiei, potrivit programei si manualelor scolare. Din cuprinsul lucrarii nu lipsesc informatii succinte despre unitatile de relief, despre hidrografie si resursele naturale, despre populatie, activitati economice si sisteme de transport, despre suprafata si mediul inconjurator, precum si despre caracteristicile geografice politice si economice actuale ale Uniunii Europene. Evident, la asemenea dimensiuni, cartea nu poate reproduce in paginile ei harti. Din punctul de vedere al continutului, ambele carti sunt foarte utile pentru orice fel de subiect pe care candidatul trebuie sa-l rezolve la proba disciplinei respective.

Pretul unui volumas este de numai 6 lei

Pretul unui singur exemplar este de 6 lei, atat trebuie sa scoata din buzunar un tanar la casieria unei librarii. “Textele cuprinse in aceste volume sunt conforme cu programa scolara. La ele au lucrat profesori de specialitate, de inalta calificare. Cartile sunt o forma sintetica a materiei care vin in sprijinul elevilor. Politica editurii noastre este de a scoate carti de dimensiuni mici, cu materiale mai ieftine, pentru ca ele sa fie vandute la un pret cat mai mic posibil. Nu s-a luat in calcul ca sa editam asemenea carti pentru a fi folosite ca instrumente de copiere. Un titlu de carte a fost tiparit intr-un tiraj de 4000-5000 de exemplare”, ne-a declarat Norbert Smol, directorul economic al editurii bucurestene. La randul lui, secretarul de stat cu invatamantul preuniversitar, Zvetlana Preoteasa, care este si presedintele Comisiei nationale de Bacalaureat, ne-a declarat urmatoarele: “M-au pus serios pe ganduri aceste aparitii editoriale liliput, pe care dumneavoastra le-ati semnalat in ziar, si va spun in exclusivitate ca am luat pentru prima data masuri suplimentare privind supravegherea din timpul examenelor. Astfel, am trimis o nota la toate inspectoratele scolare teritoriale, potrivit careia profesorii supraveghetori vor semna, inainte de examen, o declaratie, pe propria raspundere, ca si-a insusit metodologia de examen si ca este direct raspunzator de siguranta desfasurarii probei la care asista. In situatia in care nu ia masuri serioase va fi penalizat. In acest caz, eu personal voi cere diminuarea salariului pentru 6-7 luni si interzicerea profesorului sa se inscrie la concursurile pentru obtinerea gradelor didactice. Totodata, voi face o supracomisie, formata din inspectori de la minister, si care va raspunde de fiecare comisie teritoriala”.

Supravegherea la oral, imposibila din lipsa de bani

“Introducerea unui supraveghetor in timpul sustinerii probelor orale de la bacalaureat, altul decat membrii comisiei examinatoare, este imposibila, deoarece nu sunt aprobate fonduri pentru plata acestuia. Este tardiv sa pun in aplicare aceasta intentie, deoarece acest lucru se face numai prin ordin de ministru. Totodata, nu aprob supraveghere video la clasa si nici prezenta presei”, ne-a mai declarat Zvetlana Preoteasa. (ALEXANDRU CALMÂCU)
Programele scolare pentru V-VIII au fost aprobate 

Ministerul Educatiei a aprobat noile programe scolare pentru clasele V-VIII, al caror proiect a fost prezentat public în urma cu o luna de zile, a declarat Zvetlana Preoteasa, secretar de stat pentru învatamântul preuniversitar. Noile programe au fost reduse cu aproximativ 30 la suta fata de cele actuale si au urmarit apropierea fata de ceea ce se învata în scolile din Uniunea Europeana si axarea pe calitate, si nu pe cantitate. Totodata, noile programe pun mai mult accentul pe activitatea practica. Revizuirea programelor scolare actuale a început în toamna anului trecut si a fost realizata în mai multe etape. La revizuire au participat 1.250 de cadre didactice de la toate specialitatile din întreaga tara. Revizuirea a fost realizata prin eliminarea definitiva a unor parti din materia scolara sau prin mutarea unor capitole de la o clasa la alta. (Al.C.)

GÂNDUL
Schimbare 

Măsură nouă de combatere a şpăgii

Profesorii sunt obligaţi de minister să dea cu subsemnatul la bac

Anual, Ministerul Educaţiei şi inspectoratele şcolare mai dau câte un avertisment profesorilor tentaţi să calce pe de-alături 

Cine nu respectă litera metodologiei va fi cu siguranţă sancţionat, crede MECT

 „Declar pe propria răs­pundere că mi-am însuşit metodologia de bacalaureat!“. Cam aşa va suna declaraţia pe care o vor semna toţi profesorii implicaţi în desfăşurarea examenului de bacalaureat. Începând cu acest an, profesorii nu vor mai putea fi preşedinţi de comisii, profesori corectori sau supraveghetori la examenele scrise, fără să dea cu subsemnatul. Motivul introducerii acestei măsuri, de către Ministerul Educaţiei, este realizarea unei supravegheri cât mai corecte la examenele scrise. 

Până în prezent, profesorii care doreau să se implice în examenul de bacalaureat participau la şedinţe de instruire şi semnau un document prin care recunoşteau că au participat la respectivele şedinţe de instructaj. „Toţi profesorii implicaţi în examenul de bacalaureat vor declara pe propria răspundere că şi-au însuşit metodologia. Facem acest lucru pentru a spori corec­titudinea supravegherii. Unii profesori nici măcar nu ştiu ce scrie în metodologie sau cred că încă este valabil ceea ce era valabil în anii precedenţi. Vrem să fie totul cât mai clar pentru toată lumea, ca să nu mai existe surprize neplăcute”, ne-a declarat Zvetlana Preoteasa, secretarul de stat pentru învăţământul pre­universitar. 

 Profesorii, scoşi basma curată

Această măsură este o urmare a neregulilor şi greşelilor care au loc frecvent la examenele naţionale. Deşi sunt profesori şi ar trebui să cunoască din scoarţă în scoarţă aceste metodologii, mai ales dacă sunt implicaţi în examenele naţionale, prea mulţi uită ce trebuie să facă, mai ales dacă primesc şi o şpagă pe măsură. Anul trecut, un preşedinte de comisie, de această dată de la Testele Naţionale, a încurcat va­­rianta de examen extrasă la Ministerul Educaţiei cu altă variantă, pe care elevii au şi rezolvat-o. Acum doi ani, pe vremea când Mihail Hărdău era ministru al Educaţiei, a propus sancţionarea a 94 de profesori care umflaseră notele la bacalaureat a 1.800 de elevi. 14 profesori erau propuşi pentru desfacerea contractului de muncă, deoarece notaseră şi cu 4,5 puncte în plus lucrările elevilor. 

Nici unul dintre ei nu şi-a pierdut locul de muncă, chiar dacă nu a respectat bare­mele de corectare. Prin această declaraţie pe care o vor semna profesorii, reprezentanţii Ministerului Educaţiei speră nu doar să-i determine pe aceştia să cunoască normele în vigoare, ci şi să-i oblige să le respecte, sub rezerva sancţionării lor in­di­viduale. Astăzi şi mâine, toţi inspectorii şcolari generali, preşedinţii comisiilor judeţene de bacalaureat şi informaticienii se vor întâlni, la Olăneşti, cu Zvetlana Preoteasa, secretarul de stat pentru învăţământul preuniversitar, pentru a stabili ultimele detalii referitoare la examenul de bacalaureat. (E.L.)

Info plus:

Daţi afară din învăţământ, dacă strâng bani pentru BAC

În Arad, profesorii au fost ameninţaţi cu pierderea locului de muncă, dacă strâng bani pentru bacalaureat. Cel care i-a pus în temă pe profesori a fost chiar Ioan Şereş, inspectorul şcolar general. „Nu se vor strânge bani pentru nimic. Orice cadru didactic care va fi prins cu astfel de lucruri, voi avea grijă să fie scos din învăţământ”, declara inspectorul general.

Sancţiunile prevăzute în Statutul Personalului Didactic

· observaţie scrisă

· avertisment 

· diminuarea salariului de bază până la 15%, pe o perioadă de 1-6 luni

· suspendarea dreptului de înscriere la concurs pentru ocuparea unei funcţii superioare sau pentru obţinerea gradelor didactice/funcţie de conducere, pe o perioadă de 3 ani

· destituirea din funcţia de conduceredesfacerea disciplinară a contractului de muncă (Art. 116)

Dezinteres

Partidele politice au uitat de strategia pentru Educaţie

Nici un partid politic nu a trimis propuneri pentru stra­tegia pentru Educaţie, la Comisia Prezidenţială, deşi termenul limită era fixat pentru ziua de ieri. La întâlnirea de ieri a membrilor Comisiei Prezidenţiale pentru Analiză şi Elaborarea Politicilor din Domeniile Educaţiei şi Cercetării din România, s-au discutat doar materialele trimise de câ­teva federaţii şi organizaţii. Pe de o parte, sindicatele din învăţământ „Alma Mater” şi Federaţia Educaţiei Naţionale au trimis o serie de propuneri care reiau unele teme din Pactul Naţional pentru Educaţie, pe de altă parte, singurele asociaţii care s-au implicat au fost Asociaţia Internaţională a Studenţilor în Ştiinţe Economice şi Comerţ şi Agenţia de Evaluare şi Asigurare a Calităţii Educaţiei. 

Partidele însă au uitat de Educaţie, deoarece au fost în campanie electorală. „Având în vedere că, probabil, din cauza campaniei electorale partidele nu au avut timp să realizeze un set de propuneri, vom mai aştepta o perioadă de timp. Partidele trebuie să-şi mobilizeze resursele pentru definirea unei strategii pe care România o aşteaptă de prea mult timp”, ne-a declarat Daniel Funeriu, vicepreşedintele Comisiei Prezidenţiale. Membrii comisiei au stabilit să nu închidă uşa partidelor politice şi să aştepte propunerile acestora. (E.L.)

ZIUA 
Masteratul obligatoriu pentru cariera

Restructurarea invatamantului superior in Romania in vederea alinierii la platformele de studiu ale universitatilor europene a determinat in ultimii ani o crestere foarte mare a solicitarilor pentru programe de master. Prof. univ. dr. Doru Plesea de la ASE Bucuresti, directorul Programului de Master in Managementul Calitatii organizat in cadrul Facultatii de Comert ne-a oferit cateva detalii privind programul de master pe care il conduce.Ce competente ofera programul de master celor care il urmeaza?Cursurile oferite sunt interactive si au o orientare preponderent practica. Masteranzii invata despre cum se implementeaza sisteme de management al calitatii si sisteme integrate de management, despre ce sa se astepte din partea auditorilor atunci cand se doreste certificarea acestor sisteme de management, despre tehnicile de audit, dar si despre partea de calitate a produselor - expertiza a marfurilor, protectia consumatorului. Masterul in Managementul Calitatii se adreseaza atat celor care doresc sa urmeze o cariera de consultanti in domeniul sistemelor de management al calitatii, de auditori sau colaboratori ai organismelor de certificare de terta parte, cat si persoanelor care lucreaza deja intr-o organizatie si au responsabilitatea implementarii, mentinerii si certificarii sistemului de management al calitatii, de mediu etc.Ce anume urmareste programul de Master in Managementul Calitatii?Programul formeaza specialisti in sisteme de management conform cerintelor standardelor internationale (ISO 9001, ISO 14001, HACCP, OHSAS 18001) si-i orienteaza spre ceea ce presupune "excelenta in afaceri". Din pacate, exista in multe organizatii din Romania sisteme false de management al calitatii create si actualizate de catre persoane care nu au competenta in acest domeniu.Recent am incheiat un parteneriat cu unul dintre cele mai puternice organisme de certificare si inspectii recunoscute la nivel mondial - organismul german TÜV Nord, prin care urmarim integrarea experientei reale a acestuia in studiile de caz si materialele prezentate masteranzilor. Mai mult, celor ce urmeaza acest program de master li se vor recunoaste international competentele. Masteranzii vor putea obtine inca din primul an de studiu, certificatul TÜV Nord de "Auditor Intern pentru sisteme de management al calitatii conform ISO 9001 si ISO 19011", iar la sfarsitul celui de-al doilea an de studiu certificatul de "Manager Calitate" - emis de catre acelasi prestigios organism de certificare. (L.I.)
SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ
Satui de promisiuni

Sindicalistii ameninta cu un val de greve generale!

Sindicalistii din patru judete ameninta cu un nou val de greve generale in cazul in care revendicarile lor nu vor fi solutionate rapid. Acestia nu solicita doar salarii mai mari, ci si conditii de munca mai bune. Unii sindicalisti sunt la un pas de a se sinucide prin infometare pentru majorarea salariilor, iar altii protesteaza pentru ca nu se pot apuca de munca in lipsa curentului electric in fabrica.

Constanta: Aeroportul Kogalniceanu, la un pas de greva generala

Din cauza salariilor prea mici, salariatii Aeroportului International “Mihail Kogalniceanu” au intrat, ieri, in greva japoneza. Acestia ameninta cu declansarea grevei generale, prin incetarea lucrului, daca revendicarile nu le vor fi solutionate. Potrivit liderului sindical Emanuel Roiu, actiunea de protest se va derula pana pe 20 iunie, prin purtarea unei banderole albe pe brat de catre salariati. Astfel, acestia vor incerca pentru inceput “sa sensibilizeze” conducerea aeroportului in vederea acordarii drepturilor salariale minime prevazute in contractul colectiv de munca incheiat la nivel de ramura. Directorul aeroportului, Titus Cazacu, a declarat, pentru Rompres, ca sindicatul si patronatul nu au ajuns la o intelegere privind incheierea contractului colectiv de munca, contract negociat in ultimele 30 de zile. “Nu putem sustine majorari salariale de suta la suta, asa cum vor ei, chiar daca traficul aerian a crescut in ultimele cinci luni. Le-am propus o crestere treptata a salariilor, cu pana la 45%” - a mentionat directorul aeroportului. Potrivit acestuia, ar urma ca, incepand cu 1 octombrie 2008, venitul mediu al unui salariat sa fie de 1.730 de lei. In apararea sa, Titus Cazacu sustine ca nu toti salariatii aeroportului sunt in greva japoneza, fiind vorba doar de circa 30 de persoane.

Covasna: De la greva foamei, la greva generala

Dupa o saptamana de greva foamei, cei doi sindicalisti de la Drumuri si Poduri Covasna au renuntat din cauza starii precare de sanatate. Chiar daca, ieri dimineata, alti trei colegi s-au decis sa intre si ei in greva foamei, s-a luat hotararea intreruperii acestei forme de protest pentru a se pregati de greva generala stabilita pentru astazi, in centrul municipiului Sfantu Gheorghe, daca nu se ajunge la un rezultat privind renegocierea salariilor si majorarea lor cu 35%, dar si incetarea presiunilor pe care patronatul le face asupra sindicatului. Potrivit liderului sindical, pentru declansarea grevei generale au semnat deja circa 100 din cei 122 de angajati ai societatii. In acelasi timp, Nagy Gabor, presedintele filialei Covasna a Confederatiei Sindicatelor Democratice din Romania (CSDR), condamna lipsa de interes a conducerii pentru orice forma de dialog cu grevistii. Liderul sindical Marius Vintila a precizat ca salariul mediu in intreprinderea covasneana este de 900 de lei, insemnand prea putin comparativ cu munca drumarilor atat vara, pe canicula, cat si iarna, pe ger cand trebuie deszapezite soselele.

Salaj: Neintelegeri privind cresterile salariale

Sindicalistii de la sucursala Zalau Cuprom, au declansat un conflict de interese cu patronatul, din cauza neintelegerilor privind cresterile salariale, informeaza Rompres. Conflictul a fost inregistrat de Directia Muncii Salaj, care maine va organiza o conciliere intre sindicalisti si conducerea Cuprom. Sucursala din Zalau este singurul producator din Romania de sarma turnata si laminata, sarma trefilata, toron si conductoare emailate din cupru.

Tulcea: Muncitorii cer de munca…

Sindicalistii tulceni de la Feral SA vor incepe protestele joi, daca societatea Transelectrica SA nu va emite avizul pentru un racord electric de 185 MW, informeaza Rompres. “Daca pana miercuri problema nu se va rezolva, joi vom incepe protestele, a precizaz Cornel Blaza, presedintele sindicatului Feral. Protestele sindicalistilor ar fi trebuit sa inceapa luni dupa-amiaza, insa Cornel Blaza a decis amanarea acestora dupa ce prefectul judetului Lucian Simion a promis ca, pana miercuri, Transelectrica SA va emite avizul pentru un racord electric de 185 MW. Protestul sindicalistilor 

s-a declansat dupa mai multe discutii avute cu reprezentantii Transelectrica SA din Tulcea si Bucuresti, pentru obtinerea avizului de racordare. In ciuda promisiunilor initiale situatia nu s-a rezolvat, iar combinatul nu isi poate reincepe activitatea. Feral SA este singurul combinat de feroaliaje din Romania. (GEORGIANA DAVID)
CURENTUL
Grevă japoneză pe Aeroportul Kogălniceanu      

Majoritatea angajaţilor de la Aeroportul Internaţional "Mihail Kogălniceanu", din judeţul Constanţa, au declanşat, ieri, o grevă japoneză în semn de protest faţă de nerespectarea clauzelor prevăzute în contractul colectiv de muncă, transmite corespondentul Mediafax.

Ei ameninţă că, în cazul în care revendicările nu le vor fi soluţionate, se va ajunge până la declanşarea grevei generale.

Potrivit unui comunicat de presă al liderului sindical Emanuel Roiu, protestul a fost declanşat faţă de decizia conducerii aeroportului, care nu a prevăzut în actualul buget acordarea coeficientului de ierarhizare a salariaţilor, cum ar fi sporul de aviaţie şi orele suplimentare care sunt prevăzute în Contractul Colectiv de Muncă, la nivel de ramură în transporturi.

El a precizat că la acţiunea de protest participă aproximativ 210 persoane, din totalul de 272 de salariaţi ai aeroportului. (REDACŢIA)
EVENIMENTUL ZILEI

Angajaţii Aeroportului „Mihail Kogălniceanu“ au intrat în grevă japoneză  

Pentru prima dată în existenţa sa, activitatea Aeroportului Internaţional „Mihail Kogălniceanu“ Constanţa este în pericol să fie paralizată. 

Peste 200 de salariaţi, dintre cei 270, au intrat ieri în grevă japoneză şi ameninţă cu întreruperea lucrului dacă nu li se dublează salariile. Liderul sindical Emanoil Roiu spune că, deocamdată, se lucrează cu banderole albe legate la braţ, dar, dacă revendicările salariale nu le vor fi satisfăcute, se va ajunge la grevă generală. 

Sindicaliştii susţin că salariul mediu la „Mihail Kogălniceanu“ este între 700 şi 900 lei, cel mai mic pe ramura transporturi aeroportuare. Proiectul lor de salarizare, prin care cer lefuri mai mari cu peste 80%, este pe masa ministrului transporturilor încă din luna decembrie 2007. „Atât ministrul Ludovic Orban, cât şi secretarul de stat Antonel Tănase, care a promis să vină la «Mihail Kogălniceanu», ne-au ignorat total“, a declarat Emanoil Roiu. Salariaţii cer şi coeficient de ierarhizare pe nivel de ramură, dar şi sporuri la nivel de unitate. 

Negocierile nu-i afectează pe americani 

„Sindicatul cere un salariu mediu de 2.600 lei, lucru imposibil pentru bugetul nostru“, spune directorul aeroportului, Titus Cazacu. În luna martie, conducerea le-a propus o creştere a salariului mediu până la 1.400 de lei, de la 1 aprilie, şi 1.730 lei, de la 1 octombrie, dar propunerea a fost respinsă. Astăzi are loc o nouă rundă de negocieri. „Să sperăm că se va rezolva pe cale amiabilă şi nu se va ajunge la paralizarea activităţii pe aeroport acum în plină vară“, spune viceliderul sindical Gheorghe Boldea. 

Directorul general este optimist şi speră ca salariaţii să înţeleagă că nu există altă ofertă. Numărul călătorilor va creşte pe aeroportul constănţean, de săptămâna viitoare, când Carpatair anunţă curse zilnice spre şi dinspre vestul Europei. Singurii care nu vor fi afectaţi de eventuala grevă generală sunt militarii americani. Pista aeroportului civil este folosită şi de armata SUA şi zilnic au loc decolări şi aterizări ale avioanelor militare americane coordonate de personal propriu. (FERI PREDESCU)
ALTE ŞTIRI

GARDIANUL

Interzis copiilor sub 12 ani folosirea telefonului mobil 

Copiii sub 12 ani nu ar trebui sa foloseasca telefonul mobil decât în cazuri de urgenta. Un grup de specialisti, din care au facut parte si medici oncologi, a realizat un set de reguli de utilizare a telefonului mobil. Medicii recomanda utilizarea dispozitivelor hands-free, astfel încât, în timpul convorbirilor, telefonul sa fie la cel putin un metru departare de corp. Cercetatorii spun ca SMS-urile sunt mai putin nocive decât convorbirile telefonice, pentru ca dureaza mai putin. În plus trebuie evitata folosirea telefonului când semnalul este slab sau în timpul calatoriilor cu trenul sau masina. Pe de alta parte, autoritatile si reprezentantii companiilor de telefonie mobila din Romania au ajuns la concluzia ca folosirea telefonului mobil nu este periculoasa pentru sanatate. 
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