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STIREA ZILEI

INCEPE A DOUA SESIUNE DE BAC

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Luni, a doua sesiune a Bac-ului

Liceenii care au lipsit la sesiunea de bacalaureat din iulie sau au picat la probele din sesiunile anterioare încep luni, 18 august, probele orale. Primele rezultate vor fi afişate pe 29 august. Pentru sesiunea august - septembrie 2008, s-au înscris 54.982 de elevi, repartizaţi în 157 de centre de examen. (ALINA GAVRILĂ)
„Este clar că la Bac se fură“

Universitarii Victor Ţigoiu şi Liviu Ornea, de la Facultatea de Matematică a Universităţii Bucureşti, punctează deficienţele Bac-ului 

Desele schimbări din învăţământul preuniversitar au dus la scăderea nivelului de pregătire a absolvenţilor de liceu, care nu mai fac faţă la facultate. 

Acum patru ani, profesorii de la Facultatea de Matematică a Universităţii Bucureşti au constatat că nivelul de pregătire al studenţilor din anul I este atât de scăzut încât aceştia nu pricep ce li se predă la curs. „Consiliul profesoral a decis atunci ca proaspeţii admişi la facultate să beneficieze de un semestru de pregătire pentru a face faţă cerinţelor minimale de înţelegere a materiei", ne-a spus Victor Ţigoiu, decanul interimar al Facultăţii de Matematică. 

„Ce dorim să realizăm prin Bac?" 

Universitarul afirmă că la admiterea în facultate au fost situaţii în care candidaţii au primit subiecte mult mai uşoare decât cele date la Bac, dar au obţinut note mult mai mici. „În condiţiile astea e clar că la Bac se fură", a spus Ţigoiu. 

Liviu Ornea, secretarul ştiinţific al Facultăţii de Matematică spune că susţinerea Bac-ului la şapte materii nu se justifică. 

"Ce dorim să realizăm prin Bac? Dacă credem că un licean ar trebui să fie un tip care gândeşte, atunci îi dăm doar tipurile de subiecte,şi nu subiectele pe net", a conchis Ornea. O altă problemă a examenului de Bac de la noi o reprezintă supravegherea de către profesori a acestui examen. 

„În Franţa, supraveghetorul e adus din afara sistemului", a precizat Ţigoiu. Tot în Franţa, frauda la Bac e penală, iar elevul este pedepsit. „În momentul când la 18 ani eşti pedepsit penal ai o mare problemă, porneşti cu un mare handicap în viaţă. Asta ar putea fi una dintre soluţii. 

Finanţarea pe student a omorât învăţământul de calitate 

Victor Ţigoiu (foto), decanul Facultăţii de Matematică, Universitatea din Bucureşti crede că în legarea finanţării facultăţilor de numărul de studenţi a distrus învăţământul superior. "Acest lucru a condus la omorârea absolută a tuturor facultăţilor ştiinţifice din România. 

În Franţa, în Germania, în Spania, dacă ministerul l-a numit pe X profesor la o universitate, îi dă salariul indiferent de numărul de studenţi înscrişi la facultatea la care acesta predă. Acolo se ţin mastere cu cinci studenţi, nu cu 20 ca la noi. Este normal aşa, dacă vrei să specializezi studenţii aşa încât să fie căutaţi pe piaţa muncii". 

„Dacă suntem de părere că un absolvent de liceu trebuie să ştie un număr de subiecte şi să fie incompetent, atunci putem să-i postăm pe internet subiectele”.Prof. Liviu Ornea, Facultatea de Matematică Bucureşti 

(ANDREEA OFIŢERU)

Liceenii români vor în SUA

Absolvenţii liceelor româneşti bine cotate pleacă în străinătate, cu gândul la salarii mari şi la emigrare. Potrivit prof. Daniel Petriceanu, de la Colegiul Naţional „Mihai Viteazul" din Capitală, cel puţin 30 de absolvenţi ai liceului pleacă anual în SUA, Franţa, Italia, Olanda sau Danemarca. (NewsIN) 
Tabere pentru elevii sinistraţi

Peste 1.000 de elevi din nordul Moldovei proveniţi din familiile afectate de inundaţii vor merge în tabere gratuite organizate de Guvern. Copiii vor petrece peste două săptămâni, cu începere din 25 august, în taberele de la Zăbala, Căprioara, Cerbul, Vânătorul, Eforie Sud, Sângeorz Băi, Arieşeni, Valea Budului, Buşteni şi Poiana Pinului. (OCTAVIA DUMITRA)
EVENIMENTUL ZILEI
A doua sesiune a BAC-ului începe luni  

Aproape 55.000 de tineri participă, începând de luni, la cea de-a doua sesiune din acest an a Bacalaureatului. 

Este vorba despre elevi care fie nu s-au prezentat, fie nu au promovat una sau mai multe probe ale sesiunilor anterioare. Primele probe sunt cele orale: după examenul la limba şi literatura română, este programat cel la limba şi literatura maternă, apoi cel la limba şi literatura modernă. Prima probă scrisă, la limba şi literatura română, se va desfăşura joi, 21 august, iar ultima, şase zile mai târziu. Rezultatele vor fi afişate pe 29 august, când vor putea fi depuse şi contestaţiile. (VLAD ODOBESCU)
GÂNDUL
Mâine începe a doua sesiune a bacalaureatului

Mâine va începe cea de-a doua sesiune a examenului de bacalaureat, la care s-au înscris peste 50.000 de elevi. Prima probă va fi cea orală la Limba şi literatura română.

S-au înscris la această sesiune elevii care nu s-au prezentat în sesiunea din iulie sau care nu au trecut de una sau mai multe probe ale examenului de bacalaureat organizate în sesiunile anterioare. (redacţia)
SINDICATE

EVENIMENTUL ZILEI

Greviştii de la BCR, la negocieri  

Angajaţii BCR afiliaţi la Federaţia Sindicatului Independent (FSI) din instituţia bancară au încheiat, ieri, greva japoneză declanşată în urmă cu trei zile, urmând ca săptămâna viitoare să înceapă negocierile cu reprezentanţii administraţiei. 

Preşedintele Federaţiei Sindicatului Independent (FSI) din BCR, Ciprian Ionescu, citat de Mediafax, a declarat că vineri administraţia i-a invitat, „prin intermediul căilor de comunicare interne“, pe reprezentanţii sindicaliştilor la discuţii, săptămâna viitoare. (REDACŢIA)
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