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STIREA ZILEI

Premierul nu vrea să ANGAJEZE MĂSURI PENTRU VIITORUL EXECUTIV
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Victime colaterale

Degeaba s-au înfierbântat atâtea capete în chestiunea salariilor din învăţământ. Furtuna ce va urma o să le zvânte

Întrebarea nu e cât mai suportă bugetul. Oricum, a suportat prea multe. Vorbim de vechile probleme nevralgice: evoluţia României pe termen scurt şi eficienţa muncii în domeniul public – două pietre de moară pe care nimeni nu le dezleagă de la piciorul economiei. Vorbeam data trecută de volatilitatea societăţii moderne. E de ajuns un simplu zvon şi dărâmi o bancă, ruinezi o afacere, nenoroceşti un om. Nici moneda naţională nu face excepţie. Deşi în urmă cu zece zile nu a fost devalizată nici Banca Naţională şi nici primarul Capitalei n-a fugit cu cheia oraşului, leul a tuşit şi a pierdut unsprezece procente. La fel de brusc, vreo şase milioane de salariaţi (privaţi sau de stat) au tremurat (fie numai pentru o săptămână), răsfoindu-şi veniturile cu înfrigurare. Cum tot ce mişcă în Ţara Românească se raportează la euro, o boare de faliment şi de criză s-a ridicat din senin, ca o tornadă. Semnalul n-a fost dat numai de legea adoptată în unanimitate în Parlament, ci şi de devansarea năvalnică, pesedistă la trup şi la suflet, a măririi pensiilor.

Piaţa e mare cutră: de cum intră banii pe uşă, scoate preţurile pe fereastră. Zarva de acum un an din jurul pensiilor, care a înfierbântat presa, Cotrocenii şi televiziunile, a fost urmată, a doua zi după promulgare, de o ascensiune a preţurilor care i-a năucit pe pensionari. La nici două luni, vaietele au umplut eterul, ba că uleiul, ba că zahărul, ba că mărirea e insuficientă… Deversarea brutală a monedei în circulaţie, nedublată de vreun zvâc al economiei, produce inflaţie. Ce-ar urma? Furtuna sindicală nu vrea să ştie, nu e treaba ei! Victorioşi, profesorii s-ar fi trezit cu un spor real de numai 35%, şi asta dacă leul se oprea la 4 unităţi pentru un euro. Numai că devalorizarea promitea să atingă valoarea de 4,5. Dascălii s-ar fi întors acolo de unde plecaseră, cu mai multă hârtie în buzunar. Însă i-ar fi tras după ei pe toţi salariaţii, care şi-ar fi pierdut peste noapte un sfert din venituri. Inflaţia e ca războiul: ştii cum porneşte, nu ştii niciodată cum se termină. Nu iniţiativa populist-pesedistă era de vină, ci zgomotul deşănţat din jurul ei. Iar sindicatele bugetarilor vibrau în blocstarturi, nu cumva să rămână de căruţă! Salarizarea din învăţământ e penibilă. Aici nu e loc de întors. Dar remedierea acestei disfuncţii, deşi prioritară, nu are voie să facă valuri. Câteva salturi salariale de aproximativ zece procente, pe parcursul a doi ani, şi piaţa ar fi rămas calmă. De acum, Dumnezeu cu mila, pentru că, în caz de promulgare, aştept cu sufletul la gură demisia guvernului.

În sfârşit, unele voci susţin că reconsiderarea veniturilor uriaşe ale bugetarilor ploşniţari ar rezolva finanţele destinate profesorilor. Să fiu iertat, dar cred că e o ipocrizie cât capra (vecinului). E adevărat că un salariu la stat de 50.000 de euro e o neruşinare. O escrocherie. O minciună în falş. Dar salariile alea “mari”, care au inflamat presa, nu există, de fapt. Eu, unul, sunt de acord să-l plătesc pe şefului Gărzii Financiare sau pe directorul de la Nucleara Cernavodă şi pe toţi cei care prin activitatea lor asigură mersul corect al societăţii. 

La această scară, suma e meschină. Iar comparaţia cu muncitorul necalificat e o inepţie. Dar, pe banii mei, eu, angajatorul funcţionarului public, cer rezultate! Întrebarea e: ele există? (FLORIN IARU)

SIBIU. Campania “Săptămâna siguranţei rutiere” a scos, ieri, în stradă câţiva zeci de elevi de la Şcoala generală nr. 4 din Mediaş. Ei au atras atenţia asupra numeroaselor accidente produse pe şosele. 

VRANCEA. Şcoala din Bahnele, la care învaţă aproape 200 de copii, nu are centrală termică, curent electric sau calorifere şi are acoperişul din carton. (DAN MORĂRESCU)

BUSINESS STANDARD

Discutii pe legea de salarizare a bugetarilor

“Reprezentantii partidelor politice se intalnesc astazi la Guvern, pentru a discuta despre legea unica de salarizare in sistemul bugetar si pentru a gasi solutii privind majorarile salariale cerute de toate categoriile de angajati”, a declarat ieri ministrul Muncii, Mariana Campeanu. 

Ministrul Muncii a explicat ca discutiile vor porni de la un proiect de lege deja existent, pentru salarizarea functionarilor publici, in care vor fi introduse si celelalte categorii de bugetari, sau se va face unul separat pentru profesori, personal sanitar si alte categorii de bugetari. Potrivit Marianei Campeanu, pentru elaborarea legii salarizarii bugetarilor au avut loc mai multe intalniri cu sindicatele, patronatele si reprezentantii Guvernului, care insa nu au ajuns la niciun punct comun. Totodata, directorul Directiei Politici Salariale din Ministerul Muncii, Florian Stamate, a declarat ca legea va intra in vigoare cel tarziu anul viitor, daca sindicatele se vor pune de acord. “Pentru ca aceasta lege sa existe, trebuie sa existe o vointa comuna din partea tuturor partenerilor implicati, dar sindicatele au interese divergente. Fiecare vrea ca o anumita categorie de bugetari sa fie pe prima pozitie si sa ia salariile cele mai mari”, a spus Stamate pentru Business Standard. Potrivit acestuia, in prezent, in Romania, raportul dintre cel mai mic si cel mai mare salariu din sistemul bugetar este de 1/30, fara a se lua in calcul si salariile sefilor de agentii guvernamentale, in timp ce media in tarile europene este de 1/15.

Referitor la majorarea salariilor profesorilor si ale celorlalte categorii de bugetari cu 50%, ministrul Muncii a spus ca este nevoie ca intreaga societate sa fie responsabila si sa existe un dialog permanent in acest sens. “Premierul Tariceanu a fost foarte clar, se pot face majorarile cerute, luam bani din buget si-i impartim la toata lumea. Consecintele se vor vedea insa la anul, in inflatie si in deficit. Sindicatele trebuie sa inteleaga faptul ca majorarea nu se poate face de maine, ci trebuie sa se faca etapizat, pe categorii de bugetari si in functie de valoarea salariului fiecaruia”, a spus ministrul. Oficialul din Ministerul Muncii a mai explicat ca si majorarea aprobata pentru profesori este inechitabila, pentru ca cel mai mare procentaj se acorda profesorilor universitari, care deja au salariile mai mari decat celelalte cadre didactice, in timp ce pentru profesorii din invatamantul preuniversitar, majorarea este mai mica. Ministrul a facut apel la liderii de sindicat sa inteleaga ca majorarile trebuie facute treptat si ca trebuie ridicate salariile mai mici si plafonate cele mari, pentru a se elimina discrepantele intre salarii.

In urma sesizarii Guvernului, Curtea Constitutionala a decis ca legea de majorare a salariilor profesorilor cu 50%, adoptata de Camera Deputatilor, este constitutionala. Pentru a putea fi aplicata, ea trebuie promulgata de presedintele Traian Basescu.

Sefii de agentii, salarii mai mici 

Ministerul Muncii a trimis ieri Guvernului proiectul de ordonanta privind limitarea veniturilor incasate de sefii agentiilor guvernamentale, pentru a fi semnat de premierul Tariceanu. Conform proiectului, salariile de baza, sporurile, indemnizatiile si alte drepturi salariale ale conducatorilor si adjunctilor institutiilor aflate in subordinea, sub autoritatea sau in coordonarea Guvernului, a ministerelor si a celorlalte organe de specialitate ale administratiei centrale, dar si a celor aflate in coordonarea primului-ministru, se stabilesc fara a depasi in mod cumulat nivelul indemnizatiei functiei de secretar de stat si de subsecretar de stat din ministere. Potrivit ministrului Muncii, Mariana Campeanu, in subordinea ministerului pe care il conduce se afla opt astfel de agentii, iar salariile angajatilor se incadreaza in prevederile ordonantei. (SIMONA CIOACĂTĂ)

Tariceanu: Cresterea salariilor va duce la o criza economica majora

Premierul Calin Popescu Tariceanu a declarat in urma consultarilor cu reprezentantii partidelor parlamentare ca o eventuala crestere a salariilor poate produce o criza economica pe care viitorul guvern va trebui sa o gestioneze.
“Consider ca nu este momentul ca actualul Guvern sa angajeze politici salariale in numele unei viitoare majoritati care nu stim cum se va putea contura, mai ales ca in acest moment o majorare a salariilor bugetarilor nu este sustenabila economic si va duce, obligatoriu, la o criza economica majora si la reaprinderea inflatiei”, a afirmat Tariceanu.  (REDACŢIA)

CRONICA ROMÂNĂ

Ispititoarele voturi ale cadrelor didactice

In urma deciziei luata recent de Curtea Constitutionala, partidele politice parlamentare s-au grabit sa aplaude corectitudinea, firescul si necesitatea acesteia. Principalul partid de opozitie, prin vocea unuia dintre vicepresedinti, Victor Ponta, i-a cerut premierului Tariceanu sa puna in aplicare Legea cresterii salariilor cadrelor didactice, declarata constitutionala de CCR; in caz contrar sa demisioneze si sa lase locul altui guvern. In opinia lui Ponta, hotararea CCR este perfect normala in timp ce contestarea ei a fost doar un joc pus la cale de premier din motive evidente. “Daca venea de la dansul, nici nu mai spunea ca e neconstitutionala. Ca am facut-o noi, PSD-ul, le-a determinat aceasta reactie”, a mai tinut sa sublinieze acesta. Restul partidelor aflate in opozitie au mentinut tonul. Vicepresedintele PRM, Lucian Bolcas, a aratat ca era deja stiut si general acceptat faptul ca “Legea nu are niciun fel de element de neconstitutionalitate. Incercarea de a bloca aceasta lege in fata Curtii Constitutionale a fost total penibila”. Purtatorul de cuvant al PC, Bogdan Ciuca, a argumentat in aceeasi directie, declarand ca este o decizie asteptata, corecta din punct de vedere strict constitutional, esentialmente legal si exclusiv moral.

Ciuca a mai spus ca “intotdeauna Guvernul a gasit resursele necesare sa rezolve problemele unor interese de grup si s-a codit sa rezolve problemele cu adevarat sociale, cum este cea a salariilor profesorilor”. In termeni identici s-a pronuntat si Emil Boc, liderul PD-L, afirmand ca “decizia este corecta pentru ca aceasta Curte nu apreciaza oportunitatea unei masuri, ci doar constitutionalitatea ei, iar oportunitatea este decisa evident de Parlamentul Romaniei, care a adoptat in unanimitate, cu votul inclusiv al liberalilor”. Mai mult, Boc a incercat sa explice de ce “Guvernul are in acest moment 1,4 miliarde de euro, bani pregatiti pentru administratiile locale si acum latra pe toate canalele ca nu are bani”. Plasate in contra tuturor, singurele voci care au denuntat hotararea CCR au venit dinspre PNL. 

Vicepresedintele liberalilor, Ludovic Orban, vrand sa se faca bine inteles, a declarat ca decizia reprezinta “o bataie de joc fata de Constitutia Romaniei [...] in mod evident o decizie cu caracter politic si electoral. Curtea Constitutionala isi incalca propria decizie pe care a luat-o intr-un caz similar. Nicio lege care prevede majorarea unor salarii cu impact asupra bugetului de stat nu trebuie adoptata fara sa se prevada care sunt sursele de venit pentru finantarea cheltuielilor care le genereaza”. In joc, daca mai este cazul sa reamintim, sunt vietile si sperantele profesorilor, acea categorie profesionala in mainile careia se afla viitorul copiilor nostri.

FEN face referendum pentru greva generala 

Consiliul National al Federatiei Educatiei Nationale (FEN), intrunit ieri in sedinta extraordinara, a luat decizia de a demara un referendum la nivel national pentru declansarea grevei generale, anunta un comunicat. In cadrul sedintei s-a stabilit ca pana la 27 octombrie fiecare organizatie sa stranga semnaturile membrilor pentru declansarea protestului. “Consideram ca prin aceasta lege, care a fost declarata legala si de Curtea Constitutionala, se face o reparatie a unei nedreptati care treneaza de 18 ani in ceea ce priveste salariile profesorilor. De aceea suntem decisi sa nu negociem actul normativ. In conditiile in care Guvernul va incerca, prin anumite mijloace, sa blocheze sau sa amane punerea in aplicare a legii de majorare a salariilor personalului didactic, FEN este decisa sa declanseze greva generala. Pentru ca acesta sa inceapa este nevoie ca fiecare membru de sindicat sa-si exprime acordul pentru aceasta forma de protest. In functie de decizia membrilor de sindicat vom stabili calendarul actiunilor noastre”, a declarat Catalin Croitoru, presedintele FEN. In cadrul acestui referendum fiecare membru de sindicat va trebui sa raspunda la urmatoarea intrebare: “In cazul in care legea de majorare a salariilor personalului didactic nu va fi aplicata incepand cu 01.10.2008 sunteti de acord cu sustinerea personala a grevei generale pe termen nelimitat?”. (REDACŢIA)
Mii de elevi bucuresteni, exmatriculati si repetenti

Un numar de 1.803 elevi din Capitala au fost exmatriculati in anul scolar 2007-2008, iar 5.814 au ramas repetenti, potrivit unui raport prezentat ieri de Inspectoratul Scolar al Municipiului Bucuresti. Totodata, 4.886 elevi au avut note la purtare sub 7, un numar de 27.688 de elevi au avut note la purtare intre 7 si 9,99, iar 1.159 de elevi au abandonat scoala, rata abondonului fiind de 0,5 la suta. Cei mai multi elevi exmatriculati au fost de la liceu (1.130 elevi), urmati de cei de la gimnaziu (548) si de cei din invatamantul gimnazial (125). Cei mai multi elevi repetenti au fost de la gimnaziu (2.575), pe pozitiile urmatoare fiind cei de la liceu (1.575), cei de la scolile profesionale (924) si cei din invatamantul primar (740). La abandon scolar, pe prima pozitie sunt elevii din gimnaziu (395), urmati de cei din invatamantul profesional (390) si de cei de la liceu (249). Si la ciclul primar au fost inregistrate 125 de cazuri de abandon scolar. Cele mai multe note sub 7 la purtare au avut elevii de liceu (1.851). De la scolile de arte si meserii au fost 1.699 elevi cu note sub 7 la purtare, iar de la gimnaziu – 1.336 elevi. Dintre elevii care au avut note sub 7 la purtare, la 4.298 elevi a fost din cauza absentelor, iar la ceilalti, din alte motive. (REDACŢIA)

CURENTUL
Profesorii      

Curtea Constituţională a respins contestaţia guvernului la legea măririi salariilor profesorilor exact în timpul mitingului pe care aceştia îl aveau în Capitală. Demonstranţii au aplaudat, premierul s-a îngrijorat: acesta a precizat din nou că o asemenea mărire (care antrenează automat cereri similare) ar duce economia într-o criză pe care are de gând s-o evite, indiferent de costurile electorale. Legea a ajuns acum la preşedintele Băsescu. Mizând pe conflictul dintre preşedinte şi premier, proaspăt reaprins la CSAT, autorii legii (PSD) şi beneficiarii (profesorii) sunt convinşi că dl Băsescu o va promulga. Liberalii, mizând pe "imprevizibilitatea" preşedintelui, speră ca acesta să n-o promulge. Situaţia e încurcată. Dacă e consecvent apelurilor sale la "prudenţă şi responsabilitate" şi propriilor antecedente în a cere precizarea resurselor, preşedintele va retrimite legea la Parlament. Dacă e pragmatic (cinic, în traducere liberă), preşedintele îşi va face socoteala că riscă să atragă mânia profesorilor asupra sa şi a PD-L în mod inutil: e clar că Parlamentul va menţine legea în forma actuală şi după două săptămâni tot o va promulga. Prin urmare tot ce ar putea face dl Băsescu ar fi doar să amâne deznodământul - pentru a servi un guvern care l-a suspendat din funcţie. Greu de crezut. Ia să vedem: va fi preşedintele consecvent sau imprevizibil? Proaspăt prins cu Agenţiile, Asociaţiile, Fondurile şi Direcţiile ticsite de salarii peste orice nivel al prudenţei şi cu achiziţii de maşini la preţuri exorbitante, guvernul are totuşi grijă de "profesorii" săi. "Profesorul" Dan Voiculescu, de pildă, a primit în acest an, prin intermediul ministrului Cioloş, la iniţiativa PSD-PC, un ditamai terenul în Băneasa, transferat de la Academia Română. Probabil pentru studiile academice semnate Felix. Dezvăluirea îi aparţine "profesorului" Ioan Talpeş, fost şef SIE şi fost consilier al preşedintelui Iliescu, care tocmai a intrat în PD-L unde va candida, se pare, contra dlui Voiculescu într-un colegiu din Capitală. Ce ciudăţenie şi cu foştii şefi ai SIE şi foştii consilieri! Fostul şef al SIE, dl Harnagea, candidează la PNL, pe lista dlui Patriciu unde se află şi fostul consilier al dlui Băsescu, dna Săftoiu. Această migraţie a secretelor dintr-o parte în alta nu e chiar întâmplătoare: ele au transformat alternativa în continuitate şi continuitatea în alternativă - până când le-au distrus pe amândouă menţinând constantă doar suma viciilor nepedepsite.  (TIA ŞERBĂNESCU)

Elevii "şmecheraşi" nu se tem de jandarmi şi bodyguarzi      

Patrulele şcolare şi bodyguarzii din şcoli nu par să-i sperie pe elevii "şmecheraşi". O statistică a Poliţiei Capitalei arată că elevii a 43 din cele peste 400 de unităţi de învăţământ bucureştene nu se simt în siguranţă nici în şcoli, nici în preajma acestora. Anul trecut au avut loc, la nivelul unităţilor din Bucureşti, 112 cazuri de violenţă în şcoală. Totodată, procurorii au investigat aproximativ 350 de fapte de natură penală care au avut loc în incinta sau în preajma şcolilor. Din partea şcolii, "făptaşii" au primit sancţiuni de genul: exmatriculare sau repetenţie  din cauza notei scăzute la purtare. Tot în unităţile de învăţământ din Capitală, au existat cinci cazuri în care cadrele didactice au agresat elevi. (G.V.)
EVENIMENTUL ZILEI
Tăriceanu nu vrea să ia decizii care să afecteze viitorul Guvern  

Premierul a spus, la consultările cu liderii partidelor parlamentare, că majorarea salariilor la nivelul decis de Parlament nu e sustenabilă şi va genera o criză economică majoră, precizând că nu e normal ca Guvernul să angajeze astfel de măsuri fără ca viitoarea configuraţie a Executivului să fie cunoscută. Tocmai de aceea, împreună cu liderii partidelor prezente la consultări, Călin Popescu-Tăriceanu a hotărât crearea unui grup de lucru  care să elaboreze un document pe tema salarizării bugetarilor.

"Nu este normal ca actualul Guvern să angajaze politici salariale pentru viitorul Executiv în numele unei viitoare majorităţi care nu ştim cum se va putea configura şi de aceea v-am invitat la această discuţie. Eu consider că aşa este corect din partea mea, să nu iau o decizie care să greveze viitorul Guvern şi viitoarea majoritate prin anumite politici salariale şi economice foarte grele", a declarat Tăriceanu, citat de Mediafax. 

El a arătat că o măsură de creştere a salariilor nu este sustenbilă economic şi conduce obligatoriu la o criză economică majoră, la reaprinderea inflaţiei, lucru agravat de situaţia de pe pieţele financiare. Întors de la Consiliul Uniunii Europene cu privire la criza economică globală, premierul a susţinut că toate ţările membre ale Uniunii Europene sunt îngrijorate că această criză financiară se transformă progresiv într-o criză economică severă, cu efecte comparabile celor din perioada 1929-1933.

Consultările de astăzi vin după ce Curtea Constituţională a admis că legea de majorare cu 50% a salariilor profesorilor respectă legea fundamentală. La întâlnire sunt prezent miniştrii Varujan Vosganian, Mariana Câmpeanu, Anton Anton, Eugen Nicolăescu, precum şi secretarul general al Guvernului, Gabriel Berca (din partea Executivului), Crin Antonescu şi Dan Motreanu (PNL), Cezar Preda şi Mircea Toader (PDL), Viorel Hrebenciuc şi Liviu Dragnea (PSD), Corneliu Vadim Tudor şi Lucian Bolcaş (PRM), Bogdan Ciucă şi Corneliu Pascu (PC), Kelemen Hunor (UDMR), Varujan Pambuccian (minorităţi).

PROPUNERILE PARTIDELOR

Vadim a propus o lege a salarizării şi amânarea alegerilor 

Preşedintele PRM, care a plecat de la consultările de la Palatul Victoria înaintea de finalizarea acestora, a declarat că le-a propus premierului şi reprezentanţilor celorlalte partide parlamentare adoptarea unei legi a salarizării bugetarilor şi a pensionării care să stabilească un raport de unu la şase între salariul minim şi cel maxim. El a mai propus şi adoptarea unui moratoriu al solidarităţii naţionale, pentru depăşirea actualei crize, care ar presupune instaurarea unui "regim de austeritate de sus până jos". "Tribunul" a reluat şi necesitatea amânării alegerilor parlamentare până în martie 2009, sau măcar până pe 6 decembrie.

Cezar Preda: PDL nu va face parte din grupul de lucru 

Vicepreşedintele PDL a declarat după consultările de la Palatul Victoria că formaţiunea sa nu va participa la grupul de lucru  care să elaboreze un document pe tema salarizării bugetarilor. El a spus că în 2007, când miniştrii PD au fost remaniaţi, legea salarizării bugetare era pregătită de democraţi. Mai trebuia doar să fie "retuşată" şi votată în Parlament. "I-am spus (lui Tăriceanu – n.r.) că dorinţa dânsului de grupuri de lucru tehnice cu partidele este o porcărie, pentru că voinţă politică pentru legea salarizării unice există la toate partidele din România. PDL doreşte această lege, vrea să o facă şi o va face imediat după alegeri. Domnia sa (Tăriceanu – n.r.) nu este în stare nici cu zece grupuri de lucru să facă această lege. (…) Nu e în stare să o facă singur? A avut doi ani la dispoziţie şi a avut o voinţă politică totală, de ce nu a scos-o?", a declarat Preda, precizând că aceste consultări au fost doar un "exerciţiu de imagine", informează Mediafax. Totodată, Cezar Preda a subliniat că Guvernul trebuie să îşi asume angajamentele politice. (ALEXANDRA LIVIA – DORDEA)

Preşcolarii, monitorizaţi pe calculator  

Evidenţa piticilor înscrişi şi a locurilor ocupate în grădiniţele din Capitală se va ţine cu ajutorul unui soft, care va funcţiona de săptămâna viitoare.

Toţi copiii care se vor înscrie la grădiniţele de stat vor figura într-o bază de date a Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB). Părinţii care îşi trec ţâncii pe lista mai multor grădiniţe vor fi constrânşi de inspectorat să se hotărască pentru un singur loc, astfel încât să nu blocheze înscrierea altor preşcolari care nu au fost primiţi în nicio altă unitate de învăţământ. În plus, pentru a le da o mână de ajutor bucureştenilor care şi-au dus copiii la grădiniţe particulare, se vor face mai multe verificări. 

Proiectul a fost demarat de Inspectoratul Şcolar Bucureşti şi va fi funcţional la sfârşitul săptămânii viitoare. Însă acest program va fi cu adevărat eficient abia de anul viitor, când se vor face următoarele înscrieri. 

30 în acte, 20 la grupă 

„Sunt părinţi care ţin locurile ocupate şi nu-şi aduc copiii la grădiniţă decât anul viitor, în martie, ca să aibă apoi dreptul de a-i înscrie în clasa întâi. Aceştia le fac un rău, de fapt, celor care chiar vor să-şi ţină copiii la grădiniţă“, a specificat inspectorul general Stelian Victor Fedorca. Genul acesta de situaţie a dus la apariţia softului care prezintă situaţ ia copiilor înscrişi şi rata de ocupare a locurilor din grădiniţe. 

Aglomerarea grădiniţelor şi lipsa locurilor pentru preşcolari sunt probleme cu care părinţii se confruntă de ani buni în Capitală. Anul acesta, 40% dintre copiii cu vârste între 3 şi 6 ani nu au găsit loc în nicio grădiniţă din oraş. „În prezent avem un deficit de peste 9.000 de locuri în grădiniţe, de aceea am organizat grupe unde sunt înscrişi peste 30 de elevi. Totuşi, la verificările pe care le-am făcut, am găsit copii înscrişi la trei grădiniţe sau, deşi figurau peste 30 de prichindei într-o grupă, erau prezenţi sub 20“, a mai spus inspectorul general şcolar. 

Pentru deficitul mare de locuri în instituţiile de învăţământ preşcolar din sectoarele 4 şi 6 ale Capitalei, inspectoratul caută terenuri pentru construirea a trei noi grădiniţe, după ce, în acest an, au mai fost date în folosinţă încă şase unităţi, cu o capacitate totală de 1.300 de locuri. 

Până la construirea mai multor unităţi de învăţământ, soluţia reală pentru părinţii ai căror puşti au rămas „pe din afară“ este să se orienteze spre o unitate particulară. Numărul acestora aproape s-a dublat faţă de anul trecut, când erau doar 58. Dar şi aici apar probleme, pentru că multe nu sunt acreditate. „Noi ştim străzile unde există grădiniţe cu probleme, dar nu le putem face publice până la finalizarea anchetei“, a precizat Fedorca. 

Pe lângă lipsa spaţiilor de învăţare, ISMB se confruntă şi cu numărul mic de dascăli. Astfel, pentru a-i încuraja pe educatorii din provincie să vină la catedră în Bucureşti, inspectoratul le pregăteşte amatorilor două cămine: Căminul Transporturi Căi Ferate şi Dacia. 

40% dintre copiii cu vârste între 3 şi 6 ani nu au găsit loc, anul acesta, în nicio grădiniţă din Capitală

AFECŢIUNI 

Ochii şi spatele, durerile cele mari ale copiilor bucureşteni 

Tulburările de vedere sunt pe primul loc în topul afecţiunilor depistate la şcolari şi preşcolari, arată un studiu asupra stării de sănătate, efectuat în unităţile de învăţământ din Bucureşti. Nici problemele de nutriţie nu sunt de trecut cu vederea: copiii cu vârste până în 19 ani prezintă tulburări de metabolism din cauza alimentaţiei nesă nătoase. O soluţie pentru controlarea problemelor alimentare a fost interzicerea produselor „junk food“ în şcoli şi încurajarea mămicilor să le dea copiilor pacheţel cu mâncare sănătoasă. Reprezentaţii ISMB consideră că părinţii sunt cei care au rolul principal. Conform aceluiaşi studiu, alte probleme cu care se confruntă bucureştenii cu vârste între 7 şi 19 ani sunt cele de natură locomotorie. „Părinţii nu ştiu cum să-şi aşeze copilul la scris, cât de aproape trebuie să stea de caiet. În plus, mai sunt şi afecţiunile de spate, cauzate de purtarea ghiozdanelor prea grele“, a explicat inspectorul general Stelian Fedorca. Pentru a mai uşura un pic „povara“ micuţilor şcolari, 50 de unităţi de învăţământ au fost dotate cu dulăpioare separate pentru fiecare elev, închise cu cheie, unde aceştia îşi pot lăsa manualele, echipamentul sportiv şi alte rechizite. De asemenea, începând cu acest an se va demara un program de vaccinare şi de control medical oftalmologic al copiilor din mai multe şcoli şi grădiniţe bucureştene.

AVIZ CHIULANGIILOR! 

Scutirile, parafate şi de medicul de familie 

Pentru a controla situaţia absenteismului şcolar, chiulangiilor li se mai pune o piedică. Începând cu acest an, toate scutirile medicale pentru elevi vor trece şi pe la medicul de familie, urmând ca apoi să fie vizate şi de doctorul de la cabinetul şcolar. În acest mod, se doreşte controlarea motivării absenţelor pe baza scutirilor, obţinute, de cele mai multe ori, ilegal. Absenţele sunt pe primul loc în rândul cazurilor de exmatriculare, care s-au ridicat la 1.800, în anul şcolar 2007-2008. În aceeaşi perioadă, peste 350 de fapte penale au fost înregistrate în unităţile de învăţământ din Capitală. Potrivit datelor furnizate de ISMB, elevii au provocat 241 de accidente de circulaţie, soldate cu trei decese, 57 de răniri grave şi 181 de răniri uşoare. (ANDREEA ARCHIP)

„Licurici“, prietenul de după-amiază  

ŞCOALĂ. Din această lună, părinţii îşi pot duce copiii la noul centru de zi pentru şcolari „Licurici“, care funcţionează în incinta Şcolii Generale nr. 279 (zona Prelungirea Ghencea). 

Centrul furnizează, după terminarea orelor de şcoală, servicii de tip educaţional, de socializare, consiliere şi orientare şcolară pentru 40 de copii. Din acelaşi program fac parte şi Şcolile 153, 157, 167 şi 168, care au un număr de 130 de beneficiari. (REDACŢIA)

ZIUA 
Munca sufocata de pomeni

- Noul ministru, Maria Campeanu (foto), afirma ca majorarea cu 50% a salariilor profesorilor ar provoca probleme majore cu inflatia si deficitul bugetar in 2009 

Majorarea salariilor profesorilor se poate face daca banii din buget se impart pentru acest scop, insa in 2009 vor fi probleme majore legate de inflatie si deficitul bugetar, a declarat ieri ministrul Muncii, Maria Campeanu. "Noi suntem dispusi la dialog si la orice solutie constructiva pentru rezolvarea acestei situatii. Eu cred ca acest Guvern si-a asumat un risc foarte mare, dar nu poate sa duca tara in prapastie doar ca sa castige alegerile", a mai spus Mariana Campeanu.Ministrul Muncii spune ca ar trebui adoptata o lege a salarizarii bugetarilor si a precizat ca legea privind salarizarea functionarilor publici este finalizata in proportie de 99,99% insa asupra celorlalte categorii de bugetari, respectiv cei cu contracte de munca, a fost imposibil sa se ajunga "la o linie comuna". Potrivit demnitarului, trebuie stabilita o ierarhizare, iar pentru acest lucru este nevoie de un acord national, atat din partea Guvernului, sindicatelor si patronatelor, cat si din partea partidelor politice care trebuie sa voteze legea. Ministrul Muncii a precizat ca in cursul zilei de azi va avea loc o intalnire pe aceasta tema la Guvern si, daca se va ajunge la un punct comun, legea salarizarii ar putea fi elaborata in cateva zile. In opinia ministrului Muncii, majorarea salariilor ar trebui sa se faca in etape. Potrivit spe­cialistilor din MMFES, in Romania exista aproximativ 1,3 milioane de bugetari, 300.000 dintre acestia fiind profesori, si exista 400 de grile de salarizare, raportul intre salariul minim si cel maxim fiind de 1 la 30, in timp ce in Europa raportul este de 1 la 15 sau 17.Norme pentru mameIn ceea ce priveste modificarea legislativa care acorda mamelor 85% din media veniturilor nete lunare dar nu mai putin de 600 de lei, Maria Campeanu a precizat ca urmeaza sa fie stabilite normele metodologice pentru aplicarea de la 1 ianuarie 2009. Campeanu a precizat ca numarul mamelor cu venituri foarte mari nu este atat de important si nu va reprezenta un efort bugetar foarte mare. Precizam ca in forma actuala, mamele care la 1 ianuarie au deja un an de cand stau acasa pentru ingrijirea copilului nu vor castiga nici un leu in plus deoarece se va calcula 85% din cei 600 de lei. Apoi, cele care nasc al doilea copil imediat dupa ce au trecut cei doi ani de concediu pentru ingrijirea copilului ar putea beneficia de 85% din indemnizatia primita pentru primul copil.Asaltul pensiilorNumarul pensionarilor cu pensii mai mici de 150 lei reprezinta mai putin de 1,2% iar 18.600 persoane (sub 1% din total) primesc numai indemnizatii si pensii suplimentare, a mai anuntat ministrul Muncii.Ea a declarat ca a dispus o inventariere a tuturor acestor cazuri, in fiecare judet, in vederea acordarii unor ajutoare sociale pentru cei care nu au si alte venituri.Potrivit oficialului MMFES, "pensiile", foarte mici de numai 2-3 lei sunt de fapt niste ajutoare, indemnizatii sau pensii supli­mentare, acordate inainte de intrarea in vigoare a Legii 19/2000 si care au fost preluate in plata de sistemul de pensii. Ea a subliniat ca astfel de persoane sunt totusi prinse in sistemul indemnizatiilor pentru venitul minim garantat sau a ajutoarelor pentru incalzire. In ceea ce priveste Ordonanta de guvern (OUG 100/2008) privind majorarea pensiilor persoanelor care au desfasurat activitate in grupa I si a II-a de munca, Campeanu a spus ca se va aplica pana in luna decembrie 2008. Despre aplicarea legii votate in Parlament privind grupele de munca, de la 1 ianuarie 2009, care va necesita un efort bugetar suplimentar de 550 milioane euro, ministrul Muncii Familiei si Egalitatii de Sanse a spus "o sa vedem cum o sa facem". (CORINA SCARLAT)

Banii sau greva

-- Sindicalistii din invatamant cer aplicarea fara intarziere a legii adoptate de Parla­ment privind cresterea salariilor profesorilor, act normativ despre care Curtea Constitutionala a decis ca nu contravine legii fundamentale, avertizand ca orice amanare ar putea duce la greva generala. 

 Consiliul National al Federatiei Educatiei Nationale (FEN), intrunit ieri in sedinta extraordinara, a decis demararea unui refe­rendum la nivel national printre profesori, pentru declansarea grevei generale, cu termen final 28 octombrie. Fiecare membru de sindicat va trebui sa raspunda la urmatoarea intrebare: "In cazul in care legea de majorare a salariilor personalului didactic nu va fi aplicata incepand cu 01.10.2008 sunteti de acord cu sustinerea personala a grevei generale pe termen nelimitat?". De asemenea, Consiliul National al FEN a hotarat sa ceara Ministe­rului Educatiei inceperea de urgenta a negocierilor pentru stabilirea procentului de majorare a salariilor personalului nedidactic in 2009, inainte de fundamentarea bugetului pentru anul viitor. "Urmeaza o etapa importanta dupa ce Curtea Constitutionala a respins ca nefondata actiunea de contestare pe care a facut-o Guvernul, si anume promul­garea legii. Presedintele tarii are la dispozitie 10 zile din momentul in care legea ajunge pe masa domniei sale. Avem aici doua variante: fie promulga legea, fie o trimite inapoi la Parlament", a explicat Catalin Croitoru, presedintele FEN, la conferinta de presa de ieri. (MAGDA SEVERIN)

Educatie pe ochi frumosi in Capitala

O treime din cadrele didactice din Bucuresti sunt suplinitori, pensionari sau necalificati, situatie care se perpetueaza din 2002, fara ca Ministerul Educatiei sa o poata rezolva. In fiecare an sunt scoase la concurs pentru titularizare mai putine posturi decat este necesar, directorii de scoli tinandu-le "ascunse" pentru a le asigura clientilor - profesori pensionari, prieteni si apropiati. 

Spre a oferi un singur exemplu, conducerea Liceului de muzica "George Enescu" din Bucuresti utilizeaza astfel de procedee pentru a asigura norme didactice pentru nu mai putin de 75 de colaboratori - dintre care 25 sunt pensionari. "Nu avem deficit de cadre didactice, posturile sunt ocupate fie de profesori titulari - care au contract pe perioada nedeterminata, fie de suplinitori - care au aceleasi studii cu primii, dar contractul lor e pe un an, mai urmeaza inca unul, apoi se duc la titularizare. Mai exista si cadre didactice fara studii corespunza­toare, care pot sa aiba facultatea in alt profil", a declarat Stelian Fedorca, seful Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti (ISMB).Fedorca a prezentat ieri, intr-o conferinta de presa, starea invatamantului in anul scolar 2007-2008, unde la capitolul "Resurse umane" figureaza 17.685 de norme/posturi didactice, dintre care 11.943 de profesori titulari (67,57%), 4697 de suplinitori (26,56%), 667 de pensionari (3,77) si 376 de cadre didactice fara studii corespunzatoare (2,13%). Pentru anul scolar in curs, ISMB va prezenta situatia anul viitor, in toamna, dupa "bunul" obicei. (MAGDA SEVERIN)

Crosul liceelor

Sub genericul "Toamna se numara...campionii", Primaria Sectorului 6, in parteneriat cu hipermarket-ul CORA - Lujerului si Clubul Sportiv Steaua, organizeaza duminica, incepand cu ora 10.00, cea de a patra editie a Crosului liceenilor din Sector 6. In competitie participa aproximativ 500 de elevi cu varste cuprinse intre 14 si 17 ani, nelegitimati la cluburile sportive de performanta, selectionati din toate liceele aflate in aceasta zona a Capitalei. Startul se va da in fata stadionului Steaua, iar traseu este de 3,5 km: Bd-ul Ghencea - Parc Drumul Taberei - Str. Brasov " Str. Lujerului - Bd-ul Iuliu Maniu - punct finish intrarea din fata incintei hipermarket-ului CORA. (M.S.)
SINDICATE

EVENIMENTUL ZILEI
Proteste la Avioane Craiova  

Angajaţii Fabricii de Avioane Craiova au reluat, în această dimineaţă, protestele declanşate ieri, cerând demisia directorului societăţii, Anatolie Boldişor, anunţă Mediafax.

Cei aproximativ 150 de protestatari, adunaţi, în această dimineaţă, în în faţa porţii de acces a Fabricii de Avioane Craiova doresc demisia directorului Anatolie Boldişor, chiar dacă, ieri seară, au primit asigurări că săptămâna viitoare vor primi salariile. 

Liderul de sindicat de la Fabrica de Avioane Craiova, Victor Peţa, a declarat, astăzi, că pentru a acoperi salariile restante pe lunile august şi septembrie ar fi nevoie de aproximativ 1,5 milioane lei. (SORIN BREAZU)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Tăriceanu: Nu este normal ca Guvernul să angajeze măsuri pentru viitorul executiv

Premierul Tăriceanu a spus liderilor partidelor parlamentare, la începutul discuţiei de la guvern, că majorarea salariilor la nivelul decis de Parlament nu este sustenabilă şi că această majorare ar genera o criză economică majoră, relatează Mediafax. Tăriceanu a declarat că nu este normal ca guvernul să ia decizii salariale care să agecteze viitorul executiv.

"Nu este normal ca actualul guvern să angajaze politici salariale pentru viitorul executiv în numele unei viitoare majorităţi care nu ştim cum se va putea configura şi de aceea v-am invitat la această discuţie. Eu consider că aşa este corect din partea mea, să nu iau o decizie care să greveze viitorul Guvern şi viitoarea majoritate prin anumite politici salariale şi economice foarte grele", a spus Tăriceanu.

El a arătat că o măsură de creştere a salariilor nu este sustenbilă economic şi conduce obligatoriu la o criză economică majoră, la reaprinderea inflaţiei, lucru agravat de situaţia de pe pieţele financiare. Premierul a susţinut că toate ţările membre ale Uniunii Europene sunt îngrijorate că această criză financiară se transformă progresiv într-o criză economică severă, cu efecte comparabile celor din perioada 1929-1933. (MEDIAFAX)

GÂNDUL
CONSULTĂRI

Sarcina unei legi unitare a salarizării, lăsată moştenire următorului guvern

Toate partidele parlamentare vor participa la crearea unui “schelet” al actului normativ, cu excepţia PDL 

Tăriceanu: “Atât cât producem, atât consumăm”

„Nu e normal ca Guvernul să angajeze măsuri pentru viitorul Executiv”, a declarat vineri premierul Călin Popescu Tăriceanu la începutul discuţiei cu reprezentanţi ai partidelor parlamentare, chemaţi pentru a contribui la viitoarea lege a salarizării bugetarilor. „Eu sunt un om care sunt onest în faţa cetăţenilor şi nu vreau să angajez viitoarea majoritate şi viitorul Guvern din care PNL s-ar putea să facă parte sau nu. Nu ştim acest lucru decât după alegeri.Dar nu vreau să angajez viitorul Guvern”, a continuat prim-ministrul care nu a obţinut decât o implicare parţială din partea celorlalte formaţiuni politice în acest demers.

„Concluzia care s-a conturat la întâlnirea cu sindicatele a fost necesitatea adoptării unei legi a salarizării personalului bugetar. Sigur că acest lucru nu poate fi făcut în două săptămâni sau într-o lună şi jumătate până la alegeri.

 O astfel de lege reflectă viziunea politică a unei majorităţi şi a unui guvern”, a întărit şeful Executivului. „Făcând un tur de masă, am constatat însă, cu neplăcută surprindere, că, din toate partidele, unul singur refuză un astfel de demers, care nu este nici în interesul Guvernului, nici al vreunui partid, este în interesul partenerilor sociali”, a explicat Tăriceanu făcând referire la poziţia de frondă adoptată de PDL, care a refuzat să participe la un grup de lucru.

Miercuri, prima întâlnire 

Premierul s-a declarat însă hotărât să pună cât mai repede în mişcare acest grup tehnic. „Voi propune printr-o scrisoare ceea ce le-am spus astăzi (vineri-n.r.) şi verbal, crearea unui grup de lucru în care să fie reprezentate partidele parlamentare (cele care au fost de acord, evident), partenerii noştri sociali-sindicatele şi patronatele, structurile asociative din administraţia locală, specialiştii din Ministerul Muncii şi Ministerul de Finanţe. Acest grup de lucru va avea sarcina ca într-un interval de timp definit, până la începerea alegerilor ca să nu intervină prea mult factorul de presiune politică în acest demers, să elaboreze un set minimal de principii pe care să se construiască legea salarizării”, a explicat Tăriceanu. Un alt element important, pe care grupul de lucru va trebui să îl aibă în vedere în realizarea actului normativ este „ corelaţia între creşterea salarială şi performanţa economică, pentru că trebuie să înţelegem că atât cât producem, atât consumăm”, a continuat premierul. „Le voi propune ca săptămâna viitoare, miercuri, să aibă prima întâlnire.Obiectivul acestui grup de lucru va fi să elaboreze un memorandum pe care să-l semneze partidele politice care au participat astăzi (vineri-n.r.) la reuniune”, a spus Tăriceanu.

PDL: Tăriceanu nu e în stare să facă legea singur, grupul tehnic „o porcărie”

Vicepreşedintele PDL, Cezar Preda, a declarat, vineri, după consultările de la Palatul Victoria dintre Guvern şi reprezentanţii partidelor pe tema salarizării bugetare, că PDL nu va participa la grupul de lucru agreat de participanţii la discuţii. Motivul invocat de reprezentantul democrat-liberalilor a fost că „nu poate face vreo înţelegere cu Tăriceanu, pentru că nu este premier”. Preda a explicat că, în 2007, când miniştrii PD au fost remaniaţi, legea salarizării bugetare era pregătită de democraţi, mai trebuind doar să fie „retuşată” şi votată în Parlament.
„I-am spus (lui Tăriceanu - n.r.) că dorinţa dânsului de grupuri de lucru tehnice cu partidele este o porcărie, pentru că voinţă politică pentru legea salarizării unice există la toate partidele din România. PDL doreşte această lege, vrea să o facă şi o va face imediat după alegeri. Domnia sa (Tăriceanu - n.r.) nu este în stare nici cu zece grupuri de lucru să facă această lege. Nu e în stare să o facă singur? A avut doi ani la dispoziţie şi a avut o voinţă politică totală, de ce nu a scos-o?", a declarat Preda. Nici premierul nu a avut cuvinte de laudă la adresa PDL. „Mie mi se pare că e o lipsă totală de responsabilitate faţă de partenerii sociali să aibă o astfel de atitudine”, a spus Tăriceanu. Cu toate acestea, premierul a declarat că nu poate să ia „decât notă” de opţiunea democrat-liberalilor. Mai mult, şeful Executivului s-a declarat nelămurit şi faţă de poziţia PRM cu privire la participarea la grupul de lucru pe tema legii salarizării bugetarilor. „ Nu am înţeles bine exact nici poziţia PRM-ului care s-a grăbit să plece pentru că avea o conferinţă de presă, dar eu voi merge cu acest demers pe care l-am iniţiat mai departe”, a conchis premierul.

PRM propune Guvernului o lege „de austeritate”a salarizării bugetarilor 

Preşedintele PRM, Corneliu Vadim Tudor, a declarat, vineri, la Palatul Victoria, după ce a ieşit de la consultările iniţiate de premier cu toate partidele parlamentare, că a propus adoptarea unei legi a pensiilor şi a salarizării personalului bugetar, care să instituie un raport de unu la şase între minimum şi maximum. Vadim Tudor, care a plecat de la consultările de la Palatul Victoria înaintea terminării acestora, a explicat că PRM a afirmat a mai propus adoptarea unui moratoriu al solidarităţii naţionale, pentru depăşirea actualei crize.

Liderul PRM a menţionat că acest moratoriu ar echivala cu instaurarea unui „regim de austeritate de sus până jos”, începând cu clasa politică, şi ar putea fi adoptat cu respectarea a două condiţii: informarea populaţiei cu privire la nivelul datoriei publice externe şi renunţarea la „pomenile electorale”. „ Fondul problemei este acesta: la dezechilibrele noastre interne se adaugă acum criza mondială. Am răspuns invitaţiei pentru că noi înţelegem la modul cel mai profund şi autentic ce înseamnă interesul naţional. Dincolo de problema banilor e problema stării de spirit a populaţiei, care, din păcate, e învrăjbită şi asmuţită împotriva întregii clase politice. Or, Partidul România Mare nu este vinovat de ceea ce se întâmplă în ţară. Am spus, pe un plan mai subţire şi civilizat, că ceea ce se întâmplă acum şi ceea ce se va în viitorul apropiat confirmă falimentul tuturor regimurilor instaurate după decembrie 1989”, a spus liderul PRM.

Soluţia „de criză” : renaţionalizarea Petrom 

Mai mult, Vadim Tudor i-a oferit o soluţie premierului pentru ieşirea din criză, care s-ar traduce prin naţionalizarea Petrom. „I-am spus de ce nu renaţionalizaţi Petrom-ul? Într-o vreme în care toată lumea începând din America şi până în Marea Britanie şi Germania se fac naţionalizări de bănci, de ce nu reetatizăm noi această , Petromul. Şi care s-a vândut acum câţiva ani cu circa 660 milioane de euro, dar a cărui valoare de fapt este de peste 17 miliarde de euro. El mi-a spus că nu are complexe, că s-a opus privatizării incorecte a CEC-ului. I-am spus că a fost şi presiunea parlamentară a partidelor de opoziţie. Noi nu am vrut să se dea CEC-ul şi este bine că nu s-a dat. Mi-a dat de înţeles că am mai putea discuta pe tema asta, a Petromului”, a spus şeful PRM. 

Amânare a alegerilor din cauza „iredentiştilor”

Vadim Tudor a mai explicat că măsurile ce pot fi caracterizate ca „pomeni electorale” creează premisele pentru fraudarea alegerilor parlamentare şi a reluat teza PRM cu privire la necesitatea amânării alegerilor parlamentare până în martie 2009. Liderul PRM a spus, totuşi, că, dacă alegerile pe baza votului uninominal nu pot fi amânate până în primăvara lui 2009, atunci să fie amânate măcar până pe 6 decembrie. Motivul? „Dacă alegerile ar fi organizate pe 30 noiembrie, s-ar da satisfacţie iredentismului maghiar”. C.V. Tudor a spus că, pe 30 noiembrie, promotorii „iredentismului” şi „separatismului” maghiar intenţionează să convoace referendumuri pentru autonomia aşa-zisului Ţinut Secuiesc, urmând ca, pe 1 decembrie, de Sărbătoarea Naţională, să proclame autonomia auto-intitulatului ţinut secuiesc. „Este un pericol grav care ne pândeşte după precedentul Kosovo”, a declarat şeful PRM. (MARIA TOADER)
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