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STIREA ZILEI

În planul de guvernare, PDL şi PSD au pus pe hârtie câteva majorări, mai puţin pe cea cu 50% a salariilor dascălilor
ÎNVATAMÂNT
ADEVARUL

„Ministerul să-mi plătească jumătate de normă!”

Cristina Iordache, mamă a doi elevi de gimnaziu, spune că din cauza programei încărcate şi dificile este nevoită să pregătească zi de zi lecţiile alături de copiii săi. Inspectoratele vor ca şcolarii să fie scutiţi de teme în vacanţă. Unii psihopedagogi afirmă că elevii sunt supuşi unor abuzuri cognitive în timpul anului şcolar.

Cristina Iordache face zilnic, timp de trei ore, temele cu fiii ei, Cristian (clasa a Vll-a) şi Claudiu (clasa a V-a) Publicitate Temele pentru acasă sunt multe şi grele. Indiferent că sunt la gimnaziu sau la liceu, după ce ajung acasă de la şcoală, copiii se apucă de învăţat până seara târziu pentru a face faţă cerinţelor profesorilor.  

Pentru vacanţa de iarnă, Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti a recomandat profesorilor să nu dea elevilor teme. „Aceasta înseamnă că voi avea şi eu vacanţă alături de copiii mei” spune Cristina Iordache. 

Ea are doi copii, unul elev în clasa a V-a şi altul în VII-a. „Ministerul Educaţiei ar trebui să-mi plătească o jumătate de normă pentru că, zi de zi, sunt nevoită să-mi petrec tot timpul liber pe care-l am ajutându-mi copiii la lecţii”, ne-a spus doamna Iordache.  

 „Copiii ajung pe la ora 18 şi ceva acasă. O jumătate de oră mănâncă, apoi încep să facă temele la matematică, fizică, chimie. Depinde ce au pentru a doua zi. Îi prinde şi ora 22 rezolvând la probleme. Numai la o problemă de chimie pentru clasa a Vll-a  am stat o oră şi jumătate, ca părinţi, ca să ne dumirim ce se cere”, afirmă mămica. 

Acesta mai spune că există o neconcordanţă, semnalată de acum doi ani Ministerului Educaţiei, între programa la matematică şi cea la fizică. Problemele la fizică de la clasa a Vll-a implică cunoşterea funcţiilor trigonometrice, care la matematică se fac în clasa următoare, iar cele la chimie nu au legătură cu ce conţine manualul. 

Nici la limba română lucrurile nu stau foarte bine. „Evaluarea elevilor se bazează pe sistemul predat – tocit – ascultat - uitat. Dacă mai fac şi altceva, muzică, de exemplu, programul lor se dă peste cap”, arată mămica. 

La limba franceză în anul l de studiu, după o lună de învăţat, elevilor li se cere să citească un text, dar ei nu au bazele. „Sunt verbe total necunoscute. Dacă nu m-aş pricepe la limbi străine ar trebui să-i trimit la meditaţie. Şcoala ar trebuie să fie o bucurie, dar de fapt e nivelatoare, nu le stimulează deloc creativitatea”, mai spune mămica. 

Meditaţii la clasele I-IV

Există şi situaţii în care părinţii sunt nevoiţi să-şi dea copiii la meditaţii chiar dacă sunt în ciclul primar. Este cazul Paulei P. Ea a fost nevoită să facă pregătire suplimentară  la matematică şi română pentru copilul său, elev în clasa a lV-a. 

„Unele probleme la matematică sunt foarte dificile. Făceam temele şi până la ora 23. Aşa că am hotărât să-l dau la meditaţii”, afirmă mămica. Ea este de părere că manualele de Geografie şi Istorie conţin teme grele pentru elevi.

Noţiunile abstracte trimit copiii la meditaţii

Psihopedagogii arată că elevii sunt supuşi unui abuz cognitiv. „În învăţământul românesc, toţi elevii sunt siliţi să rezolve sarcini de învăţare care presupun gândire abstractă, cu câţiva ani buni înainte ca unii dintre ei să înceapă să facă faţă unor asemenea sarcini”, arată Petru Lisievici, psihopedagog la Universitatea „Spiru Haret”.  

Acesta susţine că toţi elevii sunt aruncaţi în bazin „nu doar înainte de a fi învăţaţi să înoate, ci şi înainte de a fi capabili să înveţe să înoate”.  

„Puţini supravieţuiesc cu forţe proprii, mulţi sunt ţinuţi la suprafaţă cu meditaţii şi enorme eforturi, unii se îneacă, iar mulţi alţii sar afară din bazin şi nu se mai întorc niciodată”, arată Lisievici. 

El adaugă că orarul  trebuie astfel organizat încât majoritatea rezultatelor de învăţare să fie obţinute în clasă. „Se poate eventual accepta ca un liceean să utilizeze timp pentru sarcini de învăţare înafara clasei, cu condiţia ca volumul total al timpului de muncă să nu depăşească opt ore pe zi”, mai arată Lisievici. 

Nevoile elevilor, neglijate

Medici de medicină şcolară arată că ar trebui respectate nişte principii prevăzute în legislaţie. „Există principii privind igiena şcolară prevăzute în Ordinul Ministerului Sănătăţii nr. 1955/1995. 

Dar la noi orarul se face în funcţie de nevoile profesorului şi nu cele ale elevului”, spune dr. Beatrice Bindea, medic de igienă şcolară la Autoritatea de Sănătate Publică Bucureşti. 

Specialiştii arată că e greu de realizat un orar echilibrat. „Mulţi profesori predau la două şcoli. Iar orarul se face în funcţie de disponibilitatea lor. Dar nu atât orarul e de vină, ci programa foarte încărcată”, este de părere dr. Mioara Cârneanu, medic şcolar la Liceul „Jean Monet”. 

Aceasta mai spune că există o curbă fiziologică a capacităţii intelectuale de care ar trebui să se ţină seama. Astfel, intelectul unui copil atinge maximul de concentrare între orele 9 şi 12, apoi scade treptat spre ora 14, când atinge minimul. „Capacitatea intelectuală creşte din nou între orele 16-17. 

Acelaşi lucru are loc şi pe timpul săptămânii. Luni e un nivel scăzut al capacităţii intelectuale. Marţi si miercuri se atinge un vîrf, iar de joi incepe să scadă”, a explicat dr. Mioara Cârneanu. Ea susţine că duminica elevii nu ar trebui să facă teme. 

Opinia specialistului

Psihopedagogii arată că elevii din ciclul primar merită să dispună de timp pentru a fi copii. Cei mai mari trebuie să dispună de timp pentru a-i căuta identitatea şi consolida sistemul de valori. 

„Şi unii şi alţii au nevoie de timp pentru a deveni oameni şi nu roboţei care rezolvă zeci de probleme şi învaţă pe dinafară zeci de comentarii pe zi”, arată psihopedagogul Petru Lisievici. Andreea Ofiţeru 
COTIDIANUL

Majorarea cu 50% a salariilor profesorilor lipseşte cu desăvârşire. La fel şi taxa auto

În planul de guvernare, PDL şi PSD au pus pe hârtie câteva majorări, mai puţin pe cea cu 50% a salariilor dascălilor, despre care au spus doar că le vor asigura „venituri decente“.

Salariile profesorilor sunt tratate la modul general de către PDL şi PSD. În planul de guvernare, cadrele didactice nu beneficiază de procente de majorare, ca alte categorii, ci de sintagme ambigue, din care liderii sindicatelor nu înţeleg nimic. Unul dintre obiectivele viitorului guvern este „Reforma în domeniul educaţiei, având la bază ridicarea nivelului de performanţă a sistemului educaţional şi asigurarea unor venituri decente pentru cei care îşi desfăşoară activitatea în cadrul acestui sistem, în conformitate cu prevederile Pactului pentru Educaţie“. Însă preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Aurel Cornea, spune că „în Pactul pentru Educaţie nu se vorbeşte despre salarii“.

 Cu privire la „salariul decent“ sau la „salariul corespunzător“, aşa cum se spune în planul de guvernare, liderii FSLI şi „Spiru Haret“ anunţă că aşteaptă „o definiţe mai clară pentru că fiecare poate să înţeleagă ce vrea“. 

 Nici majorarea cu 50% nu este trecută, ceea ce le ridică semne de întrebare celor doi şefi de sindicat. „Deocamdată aşteptăm. Aşteptăm să vedem cine este ministrul Educaţiei şi să discutăm cu el ca să aflăm ce au de gând“, spune Marius Nistor, preşedintele Federaţiei „Spiru Haret“. În schimb, Aurel Cornea de la FSLI se amăgeşte să spună că „nu e obligatoriu ca în planul de guvernare să fie trecută majorarea care trebuie să se dea conform legii. Oricum, noi i-am dat în judecată“.

 PDL şi PSD promit, în schimb, repoziţionarea socială justă a cadrelor didactice, dar nu oricum, ci prin „promovarea unui sistem de salarizare bazat pe performanţă, concordant cu statutul cadrelor didactice în societate“. Acest proiect este deja supus dezbaterii publice. În plus, în acelaşi plan se vorbeşte despre adoptarea viitoarei legi a salarizării unice a bugetarilor.

 Nici o vorbă despre taxa auto

 Programul de guvernare PNL-PSD nu face nici o referire la taxa de poluare auto introdusă de actualul Guvern, deşi, atunci când erau în opoziţie, cele două partide au atacat-o puternic, cerând chiar desfiinţarea ei şi restituirea sumelor. PSD a propus un proiect de lege pentru anularea ei, iar PDL a iniţiat chiar o moţiune simplă, care a fost şi adoptată. Atacurile au vizat în special prima formă a taxei, cu niveluri foarte mari pentru maşinile vechi. Guvernul Tăriceanu nu a anulat însă taxa, ci a modificat-o potrivit cerinţelor UE, la jumătatea acestui an, ridicând nivelurile pentru maşinile noi şi scăzându-le considerabil la cele vechi. Sistemul a fost păstrat până acum câteva săptămâni, când, brusc, Tăriceanu a anunţat triplarea taxei pentru maşinile second-hand, lucru care a stârnit proteste de amploare din partea populaţiei, dar, de data aceasta, cele două partide probabil ocupate cu negocierile de după alegeri au tăcut mâlc. 2008 Iuliana Gatej

Reforma şcolilor speciale, neterminată în 2008

Principala nerealizare a secretarului de stat de la Protecţia Copilului Mariela Neagu este faptul că nu s-au înregistrat progrese în reforma privind şcolile speciale, adică să se facă şcoli mici şi mai aproape de domiciliul copiilor cu nevoi speciale, a declarat oficialul la bilanţul activităţii pe 2008. Printre realizările din 2008, Neagu a enumerat prima strategie naţională pentru protecţia copilului, făcută până în 2013, alocarea unui număr european unic pentru copii (116111) şi încheierea acordului privind repatrierea minorilor români din Italia. (O.C.)

CURENTUL

Cinci medalii la Olimpiada Internaţională de Ştiinţe pentru juniori      

Elevii români, participanţi la a V-a ediţie a Olimpiadei Internaţionale de Ştiinţe pentru juniori, desfăşurată în perioada 7-16 decembrie, în Coreea de Sud, au obţinut cinci medalii: două de aur, una de argint şi două de bronz. Medaliile de aur au fost cucerite de Tudor Giurgică - Tiron, clasa a VIII-a, Colegiul Naţional din Iaşi şi Tudor Bălan, clasa a IX-a, Colegiul Naţional "Costache Negruzzi" din Iaşi. Medalia de argint a fost obţinută de Claudia Mihaela Pop, clasa a IX-a, Colegiul Naţional "Silvania" din Zalău. Diana Maria Bran, clasa a VIII-a, Colegiul Naţional "Moise Nicoară" din Arad şi Ioana Mădălina Pleşca, Şcoala "Al. I. Cuza" din Bacău au intrat în posesia medaliilor de bronz. Din lotul olimpic a făcut parte şi Ana Maria Constantin, elevă în clasa a VIII-a la Colegiul Naţional "Ioniţă Asan" din Caracal.

La ediţia din acest an au participat 249 de elevi din 46 de ţări. Gabriela Vlasceanu     
GARDIANUL

Locul trei in Europa la abandonul scolar

Romania a ajuns sa se situeze pe locul trei in Europa in ceea ce priveste rata abandonului scolar, potrivit unei statistici elaborate de o organizatie crestina internationala. Din numarul de copii scolarizati, la nivelul anului 2007, 75% dintre cei din mediul rural nu au liceul. Potrivit statisticii, doar 24,54% dintre elevii de la sate, absolventi ai ciclului gimnazial, au ajuns sa urmeze studiile liceale, insa, in opinia autorilor studiului, ceea ce ingrijoreaza este faptul ca “ponderea acestora scade de la an la an cu circa 10%”. “Cea mai mare parte a abandonului scolar se inregistreaza la nivelul claselor a IX-a si a X-a, iar cauza – ireala pentru o tara moderna, europeana, a mileniului III, cum este Romania – este saracia”, se mai mentioneaza in raport. Aceasta cauza nu este o noutate, insa remarca potrivit careia exista “lipsa de acces la educatie” surprinde pana si pe reprezentantii organizatiilor nonguvernamentale de profil din Romania. “Nici un program educational din ultimii ani nu a fost coerent si, practic, nu s-a facut nimic in aceasta directie. Imi pare rau, dar trebuie sa o spun, avem agentii de evaluare a calitatii in educatie, subordonate Ministerului Educatiei, care ar fi trebuit ele sa anunte primele despre aceasta situatie, si sa nu vina strainii sa ne spuna. In al doilea rand, incercarile de acum au esuat in ceea ce priveste asigurarea calitatii in invatamantul din mediul rural, precum intentiile fostilor ministri Hardau si Adomnitei de a crea campusuri scolare. Din punct de vedere financiar, acesti copii pot fi sustinuti de catre Guvern”, a declarat Gheorghe Radulescu, presedintele executiv al Agentiei de Evaluare si Asigurare a Calitatii din Invatamantul Preuniversitar. Din programul “Bani pentru liceu”, nici 10% dintre elevi nu beneficiaza de acest suport financiar. Alexandru Calmacu

Peste o suta de directori de scoli din Suceava vor primi salarii de merit 

Un numar de 112 directori si directori adjuncti din unitati de învatamânt cu personalitate juridica din judetul Suceava vor primi salarii de merit pe parcursul unui an, transmite Mediafax. Inspectorul scolar general al judetului Suceava, Petru Carcalete, a declarat, marti, într-o conferinta de presa, ca au fost depuse 112 cereri cu documentatia aferenta pentru acordarea acestor salarii de merit, iar în sedinta Consiliului de Administratie al ISJ Suceava au fost aprobate toate aceste cereri. El a spus ca salariile de merit reprezinta 15 la suta din salariul de baza si se acorda pe durata unui an de zile. Carcalete a precizat ca aceste salarii de merit vor fi acordate la 112 directori si directori adjuncti din unitati de învatamânt din judet, inclusiv celor de la cluburile copiilor, cluburile sportive sau palate ale copiilor. În judetul Suceava functioneaza 229 de unitati de învatamânt cu personalitate juridica. Al.C.

REALITATEA ROMANEASCA

Marti, teza unica la alegere de istorie sau geografie  

Peste 200.000 elevi din clasa a VIII-a vor sustine, marti, proba la alegere, de istorie sau geografie, in cadrul tezelor cu subiect unic din semestrul I, notele astfel obtinute urmand sa conteze la admiterea in liceu, potrivit metodologiei aprobate de Ministerul Educatiei. Subiectele vor fi extrase la ora 10.00, la sediul Centrului National pentru Curriculum si Evaluare din Bucuresti, iar examenul propriu-zis va incepe la ora 12.00 si va dura doua ore. 

Media obtinuta la tezele cu subiect unic va fi luata in calcul la admiterea la liceu. Astfel, potrivit metodologiei aprobate de Ministerul Educatiei, elevii vor fi admisi la liceu fara examen, tinandu-se cont de media generala a notelor obtinute la tezele cu subiect unic, care are o pondere de 50 la suta din nota finala, si de media generala de absolvire a claselor V-VIII, care are tot o pondere de 50 la suta din nota finala. Ela Dobre  
ZIUA

Vreau in clasa a noua!

Romania se situeaza pe locul trei in Europa in ceea ce priveste rata abandonului scolar, cea mai mare rata inregistrandu-se la nivelul claselor a IX-a si a X-a. Jumatate dintre copiii din tara noastra, cu varste cuprinse intre 15-24 ani, nu iau parte la nicio forma de educatie, iar 75% dintre cei din mediul rural nu au urmat liceul in 2007. Motivul pentru care copiii sunt nevoiti sa abandoneze scoala este saracia. World Vision Romania a lansat un apel public in favoarea sprijinirii copiilor saraci din mediul rural sa mearga la liceu, iar donatii se pot face in conturile - pentru lei - RO52 CITI 0000 0008 2502 4026 deschis la CitiBank sau RO80 RZBR 0000 0600 0607 2026 deschis la Raiffeisen - Agentia Pipera; pentru euro - RO74 CITI 0000 0008 2502 4018 deschis la CitiBank, cod Swift CITIROBU; pentru dolari - RO30 CITI 0000 0008 2502 4034 deschis la CitiBank, cod Swift CITIROBU. (F.B.)

SINDICATE
CURIERUL NATIONAL

Sindicatele din chimie propun reeşalonarea datoriilor

Federaţia Sindicatelor Libere din Chimie şi Petrochimie (FSLCP) propune mai multe măsuri pentru menţinerea angajaţilor şi a companiilor din economie în condiţiile crizei financiare, precum reeşalonarea unor debite faţă de stat sau oprirea întreruperii "nejustificate" a activităţii unor firme. FSLCP consideră că statul trebuie să creeze un sistem de sprijinire prin măsuri fiscale, administrative şi financiare a companiilor din toată economia, în timp ce debitele acestora către stat ar trebui reeşalonate în funcţie de factori precum vechimea şi urgenţa lor, potrivit unui document prezentat, ieri, într-o conferinţă de presă, informează Mediafax.

Pentru protecţia salariaţilor din întreaga economie împotriva concedierilor, Federaţia apreciază că Guvernul ar trebui să elaboreze o ordonanţă de urgenţă care să permită salariaţilor disponibilizaţi păstrarea cărţilor de muncă la sediul firmelor la care au fost angajaţi pentru cel puţin şase luni, perioadă în care aceştia vor primi ajutoare de şomaj de la stat. În acelaşi timp, angajatorul ar urma să acorde din surse proprii o sumă de bani, pentru cel mult 12 luni, care se va adăuga la ajutorul de şomaj până ce suma totală acordată angajatului disponibilizat va ajunge la valoarea integrală a salariului acestuia îninte de disponibilizare.

O altă propunere a FSLCP este acordarea unui ajutor nerambursabil de 2.000 euro pentru şomerii care intenţionează să dezvolte o afacere proprie. 

Astfel, aceste persoane ar urma să fie scutite de plata oricăror obligaţii fiscale faţă de stat, pentru o perioadă de doi ani, dar ar urma să aibă acces la credite cu dobânzi minime pe care le-ar rambursa nu mai devreme de o perioadă de graţie de 12 luni. 

Totodată, ar trebui limitată angajarea persoanelor peste limita pensionării, iar Guvernul ar trebui să emită o ordonanţă de urgenţă prin care să acorde oricărui salariat posibilitatea de a contesta închiderea companiei în care lucrează. Federaţia apreciază că este necesară creşterea cuantumului ajutorului de şomaj la 90% din salariul unui angajat în momentul disponibilizării.

O altă propunere vizează modificarea regulamentului privind ajutoarele de stat pentru firmele cu capital privat şi de stat, precum şi eliminarea discrepanţelor neconcurenţiale între medicamentele româneşti şi cele importate. De asemenea, fermierii ar trebui susţinuţi financiar pentru a asigura siguranţa alimentară a populaţiei în 2009.
JURNALUL NATIONAL

Industria chimică vrea facilităţi de criză 

Federaţia Sindicatelor Libere din Chimie şi Petrochimie (FSLCP) doreşte adoptarea mai multor măsuri fiscale, administrative şi financiare pentru a impulsiona sectorul, afectat de criza mondială prin reducerea comenzilor. 

Federaţia propune reeşalonarea unor debite faţă de stat, dar şi adoptarea unei Ordonanţe de Urgenţă care să dea posibilitatea ca salariaţii disponibilizaţi să poată păstra pentru şase luni cărţile de muncă la sediul firmelor la care au fost angajaţi, iar pe lângă ajutoarele de şomaj, angajatorii să acorde din surse proprii bani timp de 12 luni. FSLCP mai doreşte ca statul să acorde şi un ajutor nerambursabil pentru şomerii care vor să deschidă o afacere, dar şi limitarea angajării  persoanelor peste limita pensionării. De asemenea, federaţia vrea creşterea ajutorului de şomaj la 90% din salariul unui angajat la momentul disponibilizării. Din industria chimică, Oltchim a anunţat concedierea a 550 de angajaţi, 10% din forţa de muncă, iar Interagro, controlată de omul de afaceri Ioan Nicolae, va concedia 5.500 de angajaţi. De asemenea, între 1 decembrie şi 12 ianuarie, circa 1.000 de angajaţi ai combinatului Azomureş din Târgu-Mureş au fost trimişi în şomaj tehnic. Daniel Ionascu

ZIUA
Ziaristii isi apara drepturile

MediaSind, Federatia Internationala a Jurnalistilor si Federatia Europeana a Jurnalistilor ameninta ca vor apela la toate caile legale pentru respectarea drepturilor angajatilor. 

Anuntul vine ca urmare a unor sesizari primite de MediaSind, din partea membrilor sai, potrivit carora mai multi angajatori nu asigura cuantumul salariului minim la nivel de ramura, nu acorda sporurile negociate si isi concediaza salariatii fara a respecta procedurile prevazute in CCM Unic la Nivel de Ramura Mass-Media. "Avand in vedere criza economica mondiala, MediaSind a atras atentia in nenumarate randuri asupra situatiei grave in care se afla industria de media, sustinand ca multe institutii de presa, mai ales cele din provincie, vor fi nevoite sa-si inchida portile", se arata intr-un comunicat al sindicatului. De aceea, MediaSind a cerut patronilor din mass-media sa faca front comun cu sindicatele pentru a determina Guvernul sa acorde, in regim de urgenta, facilitati fiscale pentru intreaga industrie de media, asa cum exista in majoritatea statelor europene. (C.P.)

ALTE STIRI

ADEVARUL
Prima şcoală românească în Germania

Publicitate Berlin Brandenburg BILINGUA („Bilingua – Rumänische Schule Berlin-Brandenburg e.V.”)  s-a deschis sub patronajul Ambasadei României. Şcoala are personalitate juridică şi îşi propune să fie o punte de legătură între cultura română şi cultura germană. Ea  răspunde  unei necesităţi crescânde a  comunităţii  româneşti  din Berlin – Brandenburg. 

Şcoala  organizeazã cursuri de limbă şi civilizaţie română pentru străini, cursuri de limbă şi civilizaţie română pentru vorbitori de limbă maternă (copii bilingvi), precum şi cursuri de limba germană pentru străini. Programul va cuprinde trei cursuri pe săptămână, care se vor desfăşura într-o sală special amenajată din cadrul Ambasadei României din Berlin. Aura Bolboasa 

CURENTUL

Concurs naţional de informatică aplicată      

În perioada 23-25 ianuarie 2009, în localitatea mehedinţeană Gura Văii, va avea loc concursul naţional de informatică aplicată, dispozitive hardware, web şi media "Bitgeek". Potrivit site-ului didactic.ro, elevii vor concura la categoriile soft, soft + hard, design şi dezvoltare web, media. Pentru o mai bună informare a celor care vor să participe, organizatorii au realizat un site propriu al concursului, www.bitgeek.info. "BitGeek este o acţiune lansată de elevi pentru elevi, menită să aducă ceva nou în aria concursurilor de informatică. Competenţele pentru societatea informaţională îşi găsesc astfel un creuzet ideal pentru formare, iar aplicaţiile dezvoltate de participanţi pot constitui startul pentru progrese semnificative în domeniul IT pentru următorul deceniu", precizează organizatorii. Gabriela Vlasceanu     
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