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STIREA ZILEI

Tichetele de vacanţă, o nouă găselniţă a guvernului  

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Demisie din cauza licenţelor false

Adrian Maghiar, decanul Facultăţii de Medicină şi Farmacie Oradea, a demisionat ieri din funcţie ca urmare a scandalului diplomelor false. „Mi-am înaintat demisia pentru că sunt sătul de presiunile care se fac asupra mea. Nu mai accept să mă compromită nimeni. Eu nu am fost implicat în niciun fel în povestea cu diplomele, iar ancheta Agenţiei Române pentru Asigurarea calităţii în Învăţământul Superior care începe în această săptămână îmi va demonstra nevinovăţia”, a declarat Maghiar. 

Demisia decanului vine după ce, la sfârşitul săptămânii trecute, Ministerul Educaţiei a informat că 13 facultăţi de medicină şi farmacie, printre care şi cea din Oradea, fac obiectul unei anchete despre eliberarea de diplome de licenţă fictive pentru cetăţeni italieni. Fostul decan, Mircea Ifrim, declara sâmbătă că „ne aflăm în faţa unei reţele de crimă organizată” şi că „am trimis în Italia adevăraţi criminali cu diplomă”. 

În replică, Adrian Maghiar a spus că acceptă să primească reproşuri din partea rectorului sau a organelor de anchetă, dar nu şi din partea domnului Ifrim, a cărui soţie „lucrează la Facultatea de Medicină, chiar dacă diploma de doctor nu este echivalată în România”. 

Universitatea Oradea a anunţat ieri, printr-un comunicat, că rectorul Cornel Antal va emite o decizie prin care atribuţiile de conducere la Facultatea de Medicină vor fi încredinţate unei persoane din cadrul facultăţii, care va avea sarcina ca, în perioada următoare, să organizeze alegeri parţiale pentru funcţia de decan, rămasă vacantă. (GEORGIANA ANGHEL)

(EDIŢIA DE SUD)

Grevă din cauza „profului de mate“

Peste 100 de elevi de la liceul „Emil Racoviţă” din Galaţi au intrat ieri dimineaţă în grevă. Liceenii au refuzat să intre la cursuri şi s-au adunat pe terenul de sport din curtea liceului, cerând schimbarea imediată a unuia dintre profesorii de matematică, pe care îl acuză că „predă aiurea şi că pune note după ureche”. 

După circa două ore de negocieri şi după ce Inspectoratul şcolar a promis că va face o anchetă, cursurile au fost reluate.  Cei mai supăraţi s-au dovedit a fi liceenii de la clasele de a XII-a, care spun că proful de mate i-a umplut de note de trei şi patru. Profesorul contestat, Viorel Dinescu, spune că protestul elevilor este total nejustificat. „Nu am absolut nimic cu ei.  Învaţă prost, au lacune foarte mari, iar notele sunt pe măsură”, a comentat Dinescu. (COSTEL CRÂNGAN)

CURENTUL
Profesorii, discriminaţi pe motiv sindical      

Apartenenţa la un sindicat diferit de al colegilor săi a lăsat un cadru didactic fără recalcularea veniturilor salariale pe acest an şi acordarea unor prime de vacanţă de la data de 1 ianuarie. Cel puţin aşa susţine Carmen Meleag, profesor la Şcoala Generală "Ioan Slavici" din comuna arădeană Şiria. În semn de protest, aceasta a intrat, ieri dimineaţă, în greva foamei. Carmen Meleag a primit un pat din partea direcţiunii unităţii de învăţământ preuniversitar. "Nu voi părăsi şcoala până ce nu mi se va face dreptate. Este neconstituţional ceea ce mi se întâmplă. În Constituţia României şi în contractul colectiv de muncă scrie clar că sunt interzise discriminările pe motiv de apartenenţă la vreo organizaţie sindicală", a afirmat cadrul didactic.

Carmen Meleag a spus că, în calitatea de membru al Sindicatului Liber din Învăţământ Arad, nu a beneficiat de sentinţa prin care membrii celuilalt sindicat din judeţ - Sindicatul Democratic din Învăţământ - au primit sume retroactive. "Mă simt forţată să trec la celălalt sindicat pentru a-mi putea primi drepturile", a spus, revoltat, cadrul didactic. 

La faţa locului s-a deplasat un reprezentant al Sindicatului Liber din Învăţământ Arad. Acesta i-a explicat profesorului Carmen Meleag că şi Sindicatului Liber din Învăţământ Arad a înaintat o acţiune în justiţie, în urma căreia şi membrii acestui sindicat vor beneficia de drepturi salariale recalculate, precum colegii din Sindicatul Democratic din Învăţământ Arad.

"În august 2008, Sindicatul Democratic din Învăţământ Arad a obţinut o sentinţă pentru recalcularea veniturilor salariale şi acordarea unor prime de vacanţă de la data de 1 ianuarie 2008. Sindicatul nostru - Sindicatului Liber din Învăţământ Arad - a demarat aceleaşi demersuri în instanţă, procesul fiind, acum, pe rol. Deci şi membrii sindicatului nostru îşi vor primi respectivele drepturi", a subliniat reprezentantul Sindicatului Liber din Învăţământ Arad. Potrivit acestuia, în anul 2008, profesorii au primit salarii mai mari sau mai mici în funcţie de apartenenţa la unul dintre cele două sindicate. Astfel, un profesor de gradul I, cu o vechime de circa 25 de ani, are un venit brut de 1.892 lei, dacă este membru al Sindicatului Liber din Învăţământ, şi de 2.188 lei, dacă este membru al Sindicatului Democratic din Învăţământ, iar un cadru didactic debutant are 1.134 lei, dacă este membru al Sindicatului Liber din Învăţământ şi 1.312 lei, dacă este membru al Sindicatului Democratic din Învăţământ. (GABRIELA VLĂSCEANU)
GARDIANUL
Elevii de a VII-a si a VIII-a încep, saptamâna viitoare, tezele unice

Peste 350.000 de elevi ai claselor a VII-a si a VIII-a vor sustine, din 25 noiembrie, tezele cu subiect unic din semestru I, notele astfel obtinute urmând sa conteze, în proportie de 50%, la admiterea în liceu, potrivit calendarului si metodologiei de examen aprobate de Ministerul Educatiei. Pe data de 25 noiembrie va avea loc prima proba din cadrul tezelor cu subiect unic, cea de limba si literatura materna, urmând ca pe 3 decembrie sa fie sustinuta proba de limba si literatura româna. Teza unica la matematica este programata pe 13 decembrie, iar elevii claselor a VIII-a vor sustine si o teza la alegere - istorie sau geografie. Elevii care nu participa la evaluare si cei care nu promoveaza vor putea sustine tezele într-o sesiune speciala, care va începe în februarie 2009. Media obtinuta la tezele cu subiect unic este importanta la admiterea la liceu. Examenele vor dura câte doua ore, iar subiectele vor avea o dificultate medie. (ŞTEFANIA COSTACHE)

GÂNDUL
Probleme

Comisia pentru Educaţie a UE pune degetul pe rană

Elevii români au rezultate slabe fiindcă au profesori nepregătiţi

Rezultatele dezastruoase de la testele PISA şi PIRLS arată calitatea slabă a dascălilor români

Parlamentul European are soluţiile potrivite – perioadă de probă ca la orice serviciu

În Uniunea Europeană accentul este pus pe calitatea actului didactic

Rezultatele slabe ale elevilor români la testele internaţionale se datorează calităţii slabe a profesorilor lor. O spune chiar Comisia pentru Cultură şi Educaţie a Paralamentului European. Studiul „Conţinutul şi calitatea formării cadrelor didactice pe teritoriul UE” arată că ţările cu rezultate bune la aceste evaluări au profesori de calitate, iar cele cu rezultate slabe, cum este România, au dascăli mai slab pregătiţi. 

În anul 2006, la testul PISA, elevii români s-au clasat pe locul 47 din 57 de ţări participante. La citire/lectură, 53,5% dintre elevi au avut cel mai slab nivel, iar la ştiinţe 78,7% nu au atins nici măcar nivelul de bază al „alfabetizării”. La testul PIRLS, tot din 2006, România s-a situat pe locul 36 din 45 de ţări participante. 16% dintre elevii de clasa a IV-a nu au reuşit să atingă nici măcar cel mai scăzut nivel de performanţă în înţelegerea unui text scris. Explicaţia pentru discrepanţele uriaşe dintre statele membre UE este simplă: premianţii pun accent pe calitate. „Sistemele educaţionale ce obţin performanţe înalte (...) continuă să se concentreze puternic pe îmbunătăţirea actului de învăţământ, având în vedere impactul direct al acestuia asupra rezultatelor şcolare”, se arată în studiul comisiei. Problema României este că nu atrage profesorii potriviţi în învăţământ, nu îi ajută să devină eficienţi şi nu are sisteme şi structuri pentru a se asigura că fiecare elev va beneficia de o predare de calitate. 

Remediul propus – perioadă de probă monitorizată 

Comisia pentru Cultură şi Educaţie are şi soluţii pentru toate statele aflate în această situaţie. În primul rând, sistemul trebuie să-i selecteze doar pe acei candidaţi „potriviţi” pentru meseria de profesor. UE afirmă că unele state cu performanţe ridicate aplică tehnici de marketing şi de recrutare împrumutate din lumea afacerilor, pentru a avea cât mai mulţi profesori de calitate şi nu se sfiesc să-i înlăture din sistem pe profesorii cu rezultate slabe. În plus, statele respective acordă un salariu motivant tinerilor dascăli.  Următoarea soluţie ar fi ca profesorul să stea într-o perioadă de probă, ca la orice alt serviciu. 

În această perioadă de probă, activitatea lui ar trebui să fie monitorizată, iar o persoană ar trebui să-i fie mentor viitorului profesor, să-l asiste la ore şi să-l înveţe cum să predea cât mai eficient. După ce a fost acceptat în sistem, statul este cel care trebuie să dezvolte proceduri clare de asigurare a calităţii predării prin standarde şi evaluări riguroase, sprijin diferenţiat pentru elevi şi profesori şi finanţare „suficientă”. Studiul a fost prezentat în comisia de Educaţie a Parlamentului European, la sfârşitul săptămânii trecute, la iniţiativa europarlamentarului Nicodim Bulzesc. (E.L.) 

ROMÂNIA LIBERĂ

Rateu la fabrica de profesori

Greva din invatamant s-a amanat sine die. La fel si momentul majorarii salariilor dascalilor. Invatamantul romanesc a incremenit din nou in asteptarea momentului cand problemele salariale ale profesorilor vor fi rezolvate. De fapt, vesnica stare de asteptare pare sa fie atributul perfect care a caracterizat sistemul de invatamant al ultimilor 18 ani. S-au asteptat bani, s-a asteptat reforma, s-a asteptat descentralizare, s-a asteptat modificarea structurii examenelor; peste cativa ani se vor astepta in zadar in scoli copiii, deoarece generatiile "decreteilor" lui Ceausescu au trecut.

Multe dintre asteptarile actorilor sistemului educational (parinti, profesori si elevi) au vizat, asadar, tot felul de obiective. Multe dintre obiective au fost modificate sau ratate la fiecare doi-trei ani. Grupa pregatitoare obligatorie in invatamantul prescolar a fost, de pilda, o masura indelung laudata de initiatorii ei, pana in momentul in care a devenit evident ca nimeni nu se gandise ca numarul locurilor existente fizic in gradinite era insuficient pentru toti copiii. Numarul anilor de invatamant obligatoriu a fost modificat si el de trei ori, pe fundalul asteptarilor legate de reforma. In vreo patru feluri au fost schimbate, din cauza asteptarilor diversilor diriguitori ai domeniului educatiei, modalitatea de finalizare a studiilor obligatorii si sistemul de selectare si repartizare a candidatilor in invatamantul liceal.

Structura bacalaureatului, programele, numarul de probe si modalitatea de sustinere a acestui examen s-au modificat si ele in mod repetat in ultimele doua decenii. Odiseea bacalaureatului romanesc ar putea reprezenta chiar subiectul unui roman-fluviu, cu episoade pline de suspans, precum greve si proteste de strada ale absolventilor si ale parintilor. Descrierea sistemelor de admitere experimentate in invatamantul superior seamana, la randul ei, cu un roman politist; ea a presupus rasturnari spectaculoase de situatie (inlocuirea concursului de admitere cu proba dosarului), reveniri neasteptate (examen combinat cu media de la bacalaureat) si povesti horror cu un final incetosat (numerosi licentiati analfabeti). Forma examenului de finalizare a studiilor universitare a trecut, si ea, prin patru variante diferite, pentru ca acum multe facultati sa revina pe furis la sistemul folosit pana in 1995.

In tot acest haos marcat de schimbari si asteptari, cele mai putine elanuri reformatoare ale duzinei de ministri instalate in fruntea Ministerului Educatiei, Cercetarii si Tineretului – care si-a modificat si el denumirea de vreo cinci-sase ori – au vizat insa un punct-cheie al sistemului educational: specializarile universitare centrate pe pregatirea viitorilor profesori. Aici lucrurile nu s-au schimbat. Nimeni nu a parut ca asteapta ceva de la fabricile de dascali. In facultati s-a conservat acelasi trunchi sanatos de discipline din profilul de baza al specializarii respective (care, cel mai adesea, au prea putin in comun cu ce ar trebui sa stie viitorul profesor cand va ajunge la catedra, intr-o scoala generala sau un liceu), pe care a fost altoit asa-zisul modul de pregatire psihopedagogica, ce a reunit sub o singura umbrela discipline precum pedagogia, psihologia scolara, metodica predarii disciplinei si practica pedagogica. 

Aceste discipline, studiate fiecare cate un semestru, au ramas insa de un formalism ingrozitor. Cu bagajul de cunostinte astfel dobandite, absolventul nu este pregatit nici macar sa obtina nota de trecere la examenul de titularizare in invatamant. Cele 30 de ore de practica pedagogica, insotite de doar doua-trei ore de predare efectiva, il lasa pe viitorul profesor de-a dreptul dezarmat in prima sa confruntare cu clasa. In conditiile acestei "bube originare", despre ore atractive si profesori formati pentru a capta atentia a 25 de elevi nici nu se poate vorbi. (DANIEL POPA)
ZIUA  DE CLUJ
Grădiniţele clujene aşteaptă soluţii, dar primesc amenzi

Grădiniţele clujene sunt suprapopulate. În cele 29 de unităţi de învăţământ preşcolar din municipiu sunt înscrişi 6.200 de copii, cu 1.500 mai mult decât capacitatea acestora. 

Deşi Inspectoratul Şcolar al Judeţului (IŞJ) Cluj permite grădiniţelor clujene să accepte copii peste limita de 20 pentru o grupă, inspectorii Agenţiei de Sănătate Publică (SANEPID) dau amenzi tocmai din acest motiv. O astfel de situaţie a fost întâlnită săptămâna trecută, când directoarea grădiniţei “Scufiţa Roşie”, Mărioara Păcurar, s-a ales cu o amendă de 700 de lei pe baza Legii 98/1994 privind stabilirea şi sancţionarea contravenţiilor de la normele legale de igienă şi sănătate publică. “A fost depăşită capacitatea grădiniţei de la 40 la 80 de copii. De asemenea, s-au constatat probleme legate de veselă şi a fost pusă în pericol sănătatea copiilor. Inspectorii de la SANEPID au reguli pe care trebuie să le respecte şi, ca urmare, au aplicat amenzi”, a explicat Nicolae Deleanu, directorul ASP Cluj. 

Directoarea grădiniţei consideră sancţiunea legală din punctul de vedere al inspectorilor, dar spune că aceasta se bate cap în cap cu decizia IŞJ Cluj, care permite grădiniţelor să accepte copii peste limita de 20 pentru o grupă din cauza insuficienţei locurilor.  “Avem 77 de copii, iar autorizaţie doar pentru 46. Nu toţi copiii sunt prezenţi în fiecare zi la grădiniţă, tocmai din acest motiv am acceptat să înscriem mai mulţi. Am vrut să ajutăm părinţii, pentru că fiecare copil e obligat să urmeze un an pregătitor pentru a se putea înscrie la şcoală”, spune Mărioara Păcurar. 

Amenzi similare au primit şi grădiniţele “Buburuza” şi “Floare de Iris”, care înregistrau, de asemenea, o suprapopulare, copiii fiind nevoiţi să doarmă în paturi improvizate pe mese. “De fapt, copiii dorm pe saltele de 80 de centimetri grosime, care sunt mult mai comode decât paturile din dotare”, a precizat administratoarea Grădiniţei nr.1. Anca Radu, purtătorul de cuvânt al IŞJ Cluj, spune că s-a recurs la suprapopularea grădiniţelor cu acordul părinţilor. “în municipiul Cluj există 29 de grădiniţe cu 6.200 de copii înscrişi. Cei de la SANEPID au testele lor, însă directoarea nu poate închide lista, pentru că toţi copiii trebuie să facă învăţământ preşcolar”, a spus Anca Radu. 

În acelaşi timp, reprezentanţii primăriei clujene spun că se are în vedere mansardarea tutoror imobilelor cu destinaţia de grădiniţă, care permit acest lucru. ”Acest lucru este o prioritate pentru Primăria Cluj-Napoca şi în ultimele şedinţe de consiliu local s-au aprobat, în fiecare şedinţă, cel puţin două studii de fezabilitate şi proiecte tehnice pentru mansardări  de grădiniţe. De asemenea, sunt în proces de modernizare şi extindere mai multe grădiniţe, iar în februarie vor fi terminate alte patru grădiniţe noi”, a spus Raimonda Boian, purtător de cuvânt al Primăriei Cluj-Napoca. (DENIS BARABAS)
Elevii clujeni au militat azi pentru drepturile lor

Ziua mondială a drepturilor elevilor şi studenţilor, care a avut loc ieri, a scos pe străzile Clujului aproximativ 150 de tineri români şi maghiari de la liceele şi universităţile clujene, dar şi din Sălaj şi Bihor. Tinerii au pornit  marţi, la ora 15.00 cu scopul de a atrage atenţia autorităţilor locale, a profesorilor şi a opiniei publice în legătură cu propriile drepturi de care nu se pot bucura în România comparativ cu situaţia din celelalte ţări europene. “Profesori, elevi, studenţi şi părinţi – toţi sunteţi implicaţi în viaţa şcolii”, a fost mesajul afişat de tinerii prezenţi la marş. Manifestarea a început pe Calea Moţilor, a continuat pe ruta Primărie - Piaţa Lucian Blaga – strada Napoca – Piaţa Unirii – Liceul teoretic “Brassai Samuel”. Fiecare participant la marş a avut la el un bec, simbolul campaniei “Lights on the rights”, iniţiată de organizaţiile europene ale elevilor şi studenţilor.

“Cer ca lucrările ,pe care le dăm, să fie corectate în maxim zece zile şi vreau să atrag atenţia asupra faptului că acest lucru nu se respectă. Nu sunt de acord cu criticarea hainelor de către profesori ,atâta timp cât sunt decente”, a declarat Levente Florişca, elev în clasa a XII-a la Liceul Teoretic “Apaczai Csere Janos” din Cluj, participant la marş. (DENIS BARABAŞ)

ZIUA  DE IAŞI

Dascăli sau profesori?

Constat cu relativă amărăciune că foarte multă lume, inclusiv mass media, foloseşte, referindu-se la cadrele didactice, cuvântul dascăl, în locul aceluia de profesor. Mulţi îl folosesc - nu mă îndoiesc - cu simpatie şi oarecare reverenţă. Alţii – nu puţini – introduc voit o uşoară şi nepermisă ironie. Să fim mai limpezi.

Pentru oamenii debutului epocii moderne, cuvântul dascăl făcea trimitere la un model de sorginte iluministă în care învăţătorul sau profesorul – prin extensie - era văzut ca un „luminător” al maselor, un exemplu pentru comunitatea în care îşi desfăşura activitatea, un model de comportament cu un statut dorit şi invidiat de majoritatea semenilor. Relativ puţini la număr, în general bine plătiţi pentru serviciile lor, învăţătorii acelei perioade purtau pe umeri cu destulă convingere povara lumii în care trăiau, simţindu-se de multe ori responsabili pentru morala şi bunăstarea generală a celor pe care îi educau. În destulă măsură, acest model paideic a transgresat timpurile şi are o puternică rezonanţă astăzi. Nu acelaşi lucru s-a întâmplat cu multe alte meserii practicate acum pe scară largă. S-a făcut mereu şi se face în continuare apel la conştiinţa superioară a cadrelor didactice care trebuie să înţeleagă, implicit, că meseria lor este mai mult o vocaţie şi nu doar un mijloc prin care o persoană bine educată îşi câştigă onest existenţa. În fond, societatea contemporană, capitalistă şi democrat liberală, ne-a propus un model în care muncim ca să trăim şi nu invers (aşa cum s-a întâmplat în anii comunismului). 

Povara responsabilităţii pentru fericirea şi prosperitatea naţiei a fost asumată tot mai mult de politicieni şi birocraţi, de cei care au nevoie de legitimitate pentru a conduce societatea. Profesorii aparţin acum, în marea majoritate a ţărilor lumii, lower middle class-ului, păturii inferioare a clasei de mijloc, fiind dependenţi de bugetul statului (firesc, excludem aici profesorii din mediul privat), recte de politicienii şi birocraţii care redistribuie „osânza” acumulată anual la nivel naţional. În mod clar, acesta este şi cazul ţării noastre.  Din inerţie şi tradiţie, mângâind orgoliul multor cadre didactice, mulţi indivizi pretind acestei categorii socio-profesionale o „înţelegere” superioară şi mult spirit de sacrificiu pentru binele comun. Prestigiul dobândit în timp de practicarea acestei nobile meserii a diminuat constant în faţa noului tip de valori care preţuiesc mai mult dimensiunea lui „a avea” decât aceea a lui „a fi”. Mai mult, „dascălii” nu mai sunt de mult o categorie unică: unii predau în ciclul preşcolar, alţii în cel primar, gimnazial, liceal, universitar etc. Pregătirea şi specializarea lor diferă, ca şi solicitările la care trebuie să facă faţă.  Educaţia tinde să devină permanentă chiar şi în forme instituţionalizate. A învăţa pe cineva a devenit atributul multor persoane din societate, fără ca ele să fie cu necesitate cadre didactice. Epoca contemporană a impus, cu drept temei, termenul generic de cadru didactic. Cu speranţa că rândurile de mai sus nu vor fi considerate o simplă preţiozitate,  pledez pentru folosirea termenului de profesor sau cadru didactic şi abandonarea treptată a celui de dascăl rezervat – pe bună dreptate - celor care ajută la serviciul divin în lăcaşurile de cult.  (CĂTĂLIN TURLIUC)

De ce au preţuri enorme cărţile pentru puştani?

Cărţile pentru copii au devenit un lux. Părinţii trebuie să scoată din buzunar sume destul de piperate pentru achiziţionarea lor. O familie cu salarii minime pe economie nu îşi poate permite să cumpere cărţile, decât cu foarte mari sacrificii. În librării cea mai ieftină carte are preţul de 2 lei, şi e o banală carte de colorat, iar cea mai scumpă, gen enciclopedii pentru copii, costă 130 lei. Potrivit angajaţilor din librării, cele mai vândute cărţi sunt cele necesare pentru şcoală. În ceea ce priveşte beletristica, pe locul întâi sunt cărţile de literatură fantastică, cum ar fi  “Harry Potter” , “Cronicile din Narnia”, colecţia “Witch” , romanele lui Terry Pratchett. Un părinte trebuie să scoată aproape 300 de lei pentru colecţia completă “Harry Potter”.  

Grafica şi hârtia umflă preţurile

Explicaţia editurilor pentru aceste preţuri este calitatea hârtiei folosite, coperta cartonată, grafica, numărul de pagini şi costurile drepturilor de autor. Pentru preţuri mai mici, trebuie vizitate târgurile de carte şi site-urile, unde editurile oferă discount-uri . “Venim în ajutorul părinţilor cu oferte promoţionale. Noi păstrăm aceeaşi calitate şi preţurile nu sunt atât de mari, iar la târguri avem reduceri semnificative de până la 30%” , ne-a declarat Roxana Petrescu, editura Corint Junior. Cu toate că preţurile sunt piperate, cererea e destul de mare. “Avem clienţi fideli care cumpără colecţii întregi pentru copiii lor, dar şi părinţi cu venituri foarte mici care fac mari eforturi pentru a le cumpăra”, ne-a spus Petronela Afloarei, librar.

“Amintirile din copilărie” nu se mai vând

Scriitorii români nu sunt foarte căutaţi. “Rar se mai cere “Amintiri din copilărie” a lui Creangă, doar atunci când e nevoie. Mai toţi copii, datorită avalanşei de oferte, se orientează spre literatura de fantezie. Fiecare editură vine cu idei noi, cum sunt cd-urile  ataşate la cărţi, cărţile puzzle. Asta îi atrage atât pe părinţi, cât şi pe copii”, afirmă Narcisa Gherghe de la librăria Junimea. În topul alegerilor se află şi cărţile ilustrate de poveşti şi enciclopediile, iar preţul lor de pornire este de 40 ron. Unii profesori sunt însă mai îngrijoraţi pentru conţinutul acestor cărţi decât pentru preţul lor. “Pe lângă preţul foarte ridicat, trebuie să luăm în considerare conţinutul lor. Unele au o exprimare care depăşeşte nivelul de înţelegere a copiilor, au o tentă agresivă, iar mesajul nu este unul educativ”, declară Nicoleta Paşalău, consilier şcolar. (AUGUSTINA BĂDĂRĂU)
SINDICATE

ADEVĂRUL

Iaşi: Sindicaliştii de la Petrom SA vor picheta Prefectura

Sindicaliştii ieşeni de la Petrom SA vor picheta Prefectura, joi, nemulţumiţi de decizia grupului petrolier de a închide Staţia de Îmbuteliere GPL de la Valea Lupului, 43 de oameni fiind disponibilizaţi, transmite NewsIn.

"Staţia şi-a închis activitatea pe 10 noiembrie, fără explicaţii din partea conducerii (Grupul OMV Petrom, n.r.). Nu ştim motivele pentru care s-a luat această decizie. Sunt 43 de oameni care au rămas fără locuri de muncă. Era singura staţie de acest fel din regiunea Moldovei şi acum este închisă. Prin demersul nostru vrem să sensibilizăm autorităţile centrale pentru reîncadrarea în muncă a acestor oameni, mai ales că există cerere pe piaţă", a declarat astăzi, liderul de sindicat Iulian Budău.

Potrivit acestuia, la protest vor fi prezente peste 50 de persoane, foşti şi actuali salariaţi de la Petrom Iaşi. Mitingul va dura o oră şi se va desfăşura între  14.00 - 15.00. (NEWSIN)
Sindicaliştii fabricii de bere Robema Roşiorii de Vede protestează mâine în Capitală

Sindicaliştii fabricii de bere Robema din Roşiorii de Vede protestează mâine în Bucureşti, pentru promulgarea proiectului de lege privind aprobarea unor măsuri pentru întreprinderile mici şi mijlocii din industria berii, transmite Mediafax.

Preşedintele Federaţiei Naţionale a Sindicatelor din Industria Alimentară, din care face parte şi sindicatul de la Robema, Dragoş Frumosu, susţine că proiectul de lege privind aprobarea unor măsuri financiare pentru întreprinderile mici şi mijlocii din industria berii a rămas nepromulgat, preşedintele Camerei Deputaţilor, Bogdan Olteanu, "încălcând cu bună ştiinţă Regulamentul Camerei". 

Potrivit liderului sindical, aproximativ 1.500 de salariaţi din industria berii rămân fără locuri de muncă din cauza incompetenţei şi intereselor. Mitingul de protest al sindicaliştilor de la Robema va avea loc între orele 10.30 şi 13.00, la sediul central al Partidului Naţional Liberal din Bucureşti. 
Câteva zeci de sindicalişti din industria berii au pichetat, la jumătatea anului trecut, sediul Parlamentului, cerând rediscutarea proiectului pentru finanţarea întreprinderilor mici şi mijlocii din industria berii, ştergând datoriile celor câteva fabrici autohtone, pentru a putea funcţiona în continuare. Preşedintele Federaţiei Naţionale a Sindicatelor din Industria Alimentară acuza atunci autorităţile că nu sprijină şi nu încurajează producţia românească, dând exemplul câtorva fabrici de bere din România. 

La jumătatea lunii octombrie, deputaţii au decis să nu includă pe ordinea de zi legea privind măsurile financiare pentru IMM-uri din industria berii. Legea berii a apărut şi în 18 iunie pe ordinea de zi a plenului Camerei, în mod inexplicabil, însă atunci s-a renunţat la dezbaterea acesteia, solicitându-se lămuriri Biroului permanent.

Legea berii a fost unul dintre motivele pentru care preşedintele Traian Băsescu i-a acuzat pe parlamentari că "fac legi pentru infractori". (MEDIAFAX)

(EDIŢIA DE SUD)

Bugetarii au protestat pentru salarii

Aproximativ 200 de salariaţi ai Direcţiei Generale de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Constanţa şi-au cerut ieri salariile în faţa Prefecturii. Oamenii nu şi-au primit banii pe luna octombrie şi nici nu ştiu în ce măsură situaţia se va rezolva. Protestatarii au solicitat plata salariilor restante pe luna trecută şi asigurarea a peste 22.000.000 de lei, sumă care reprezintă bugetul necesar până la sfârşitul anului. Instituţia mai are nevoie de bani şi pentru asigurarea de alimente şi medicamente pentru beneficiarii din sistem.  Pentru luna septembrie, salariile au fost alocate din bugetul Consiliului Judeţean. (IOANA POPA)
CURENTUL
Poliţiştii comunitari ies în stradă      

Poliţiştii comunitari din Primăria Capitalei şi cei din sectoarele 2, 3, 4 şi 5, membri ai Sindicatului Naţional al Poliţiştilor şi Vameşilor "Pro Lex", organizează sâmbătă un miting de protest în Piaţa Constituţiei din Capitală, cerând acordarea normei de hrană şi a sporului de dispozitiv. Potrivit sindicaliştilor, colegii lor din primăriile sectoarelor 1 şi 6, precum şi din alte judeţe, primesc deja aceste drepturi.

Sindicatul "Pro Lex" susţine că a iniţiat un proiect legislativ de modificare a Legii 188/1999 privind Statutul funcţionarilor publici, republicată, astfel încât poliţiştii comunitari să aibă un statut special prin care drepturile profesionale şi salariale să fie unitare la nivel naţional. Poliţiştii comunitari se vor alătura mitingului de protest organizat de Sindicatul Naţional al Poliţiştilor şi Vameşilor "Pro Lex" sâmbătă, între orele 11 şi 12.30, în Piaţa Constituţiei. (REDACŢIA)
ROMÂNIA LIBERĂ

Autoritatile din Brasov promit teren pentru Kraft in ceasul al 12-lea

Kraft gaseste teren pentru extindere doar dupa ce a amenintat ca inchide fabrica din Brasov si muta productia de ciocolata in Bulgaria

» Compania a avertizat autoritatile ca va pleca din Brasov inca din 2005.

» Firma avea nevoie de un teren propriu pentru a-si dezvolta productia.

» Liderii sindicali de la Poiana merg la Viena pentru a opri plecarea Kraft.

Autoritatile din Brasov vor sa puna la dispozitia companiei Kraft Jacobs un teren mai mare, pe raza municipiului, pentru ca aceasta sa-si dezvolte activitatea si sa abandoneze planurile de relocare in Bulgaria. Intentia celor de la Kraft Jacobs de a gasi un nou amplasament pentru dezvoltarea activitatii de productie nu are legatura cu actuala criza financiara mondiala. De fapt, compania producatoare de dulciuri si-a manifestat intentia de a vinde cladirile fabricii inca din vara anului 2005. Asta deoarece atunci reprezentantii Kraft Iacobs au solicitat Primariei Brasov sa-si exercite dreptul de preemptiune pentru a cumpara cladirea si terenul unde functioneaza acum, dar si alte terenuri pentru dezvoltare. Mai ales ca uzina se afla intr-o zona centrala a Brasovului, cladirea principala unde isi desfasoara activitatea fiind considerata ca apartinand patrimoniului istoric al Brasovului. 

Cum nu a existat nici un fel de reactie din partea autoritatilor locale, inca din 2005, stafful uzinei de dulciuri a avertizat  ca va pleca din Brasov. Avertismentul s-a concretizat in urma cu o saptamana, moment in care autoritatile locale din Brasov s-au aratat dispuse sa ofere un teren in oras, astfel incat compania sa isi poata extinde activitatea, si nu sa-si relocheze operatiunile in Bulgaria. 

La finalul saptamanii trecute, primarul George Scripcaru, care s-a intalnit cu liderii de sindicat de la Kraft, a declarat ca ,,municipalitatea este dispusa sa le puna la dispozitie un teren mai mare pe raza municipiului". Numai ca primarul Brasovului, Scripcaru, a facut o gafa, atacand marca firmei. El a declarat: "Poiana era un brand inca inainte de venirea celor de la Kraft, pe care l-au folosit si l-au fructificat. Voi afla care este situatia juridica a acestui brand si voi face tot ce este legal permis pentru a-l mentine la Brasov", a spus acesta.

Intre timp, pe ,,fir" a intrat si presedintele Consiliului Judetean Brasov, Aristotel Cancescu, care a declarat ca ,,firma Kraft nu trebuie sa plece din Brasov. Daca municipalitatea nu doreste sa le acorde terenuri, noi le vom oferi in judet, pentru ca cei 400 de muncitori de acolo nu trebuie disponibilizati, deoarece au o medie de varsta de 48 de ani si sunt specialisti in domeniul lor de activitate".

Doi lideri sindicali de la fabrica de ciocolata Poiana  intentioneaza sa se intalneasca la Viena cu reprezentantii tuturor filialelor din Uniunea Europeana ale companiei Kraft pentru a discuta problemele fabricii din Romania. Kraft Foods Romania a anuntat saptamana trecuta ca va inchide pana la finalul anului viitor fabrica de ciocolata din Brasov, singura divizie a grupului Kraft in Romania, activitatea urmand sa fie relocata in alte fabrici ale companiei.

Doina Cavache, manager al Kraft Foods Romania, a explicat ca inchiderea fabricii din Brasov nu are nici o legatura cu criza. Ea a evocat stradaniile esuate ale companiei de a-si extinde capacitatile de productie. (IULIAN RINDER)

(EDIŢIA DE DOBROGEA)
Miting sindical cu iz electoral

Oamenii au fost indemnati ca la voturi sa se exprime asa cum trebuie

» Sindicalistii din Directia Generala de Asistenta Sociala si Protectia Copilului Constanta au iesit ieri in strada.

» Acestia sunt nemultumiti de faptul ca salariile intarzie constant.

» Liderii de sindicat le-au atras atentia angajatilor sa fie atenti cum voteaza pe 30 noiembrie.

Aproape 200 de sindicalisti din Directia Generala de Asistenta Sociala si  Protectia Copilului Constanta au pichetat ieri sediul Prefecturii, nemultumiti de faptul ca institutia nu mai are bani sa functioneze. Elena Dragoi, presedintele sindicatului din institutie, a declarat ca oamenii isi primesc salariile cu intarziere, de doua luni. In mod normal, banii vin de la autoritatile judetene, care trebuie sa ii primeasca insa de la Guvern. In octombrie, deoarece acest circuit nu a functionat, s-a produs o intarziere de circa o saptamana. si in aceasta luna, oamenii se tem ca lefurile vor intarzia. "Ar fi trebuit ca banii sa intre in cont inca de pe 14 noiembrie (n.r. - vineri), dar acest lucru nu s-a intamplat pana azi (n.r. - luni)", a declarat Elena Dragoi. 

Aceasta a spus ca in prezent fondurile destinate institutiei sunt epuizate, iar cei 1.750 de beneficiari ai serviciilor de asistenta risca sa ramana fara nici un sprijin. Liderul de sindicat a mai precizat ca vor sa isi primeasca drepturile si a adaugat ca oamenii sunt nemultumiti de faptul ca alte categorii sociale care au iesit in strada au avut de castigat. In acelasi timp, Elena Dragoi a afirmat ca nu se va ajunge la incetarea lucrului, deoarece persoane care au cu adevarat nevoie de sprijin depind de ele. In cadrul Directiei Generale de Asistenta Sociala si  Protectia Copilului Constanta exista circa 300 de sindicalisti. 

"Votati asa cum trebuie"

La miting a participat si liderul Blocului National Sindical Constanta, Vasile Otelea. Acesta a declarat, la microfon, ca "situatia este rezultatul nepasarii actualului Guvern" si i-a indemnat pe oameni ca "in data de 30 noiembrie sa ne exprimam asa cum trebuie". Otelea a fost critic si in ceea ce priveste declaratiile guvernantilor potrivit carora majorarile salariale acordate in masa ar duce la cresterea inflatiei. La mitingul de ieri au participat, din solidaritate, si alte sindicate constantene. 

Directia Generala de Asistenta Sociala si  Protectia Copilului Constanta mai are nevoie de peste 22 milioane lei, pana la sfarsitul anului, pentru desfasurarea activitatii si plata salariilor. (CRISTIAN HAGI)
ALTE ŞTIRI

CURENTUL
350.000 de copii aşteaptă întoarcerea părinţilor din străinătate      

Peste 350.000 de copiii din România au părinţii plecaţi în străinătate, iar din aceştia 126.000 sunt afectaţi de migraţia ambilor părinţi. Se speră însă că fenomenul va scădea din amploare odată cu valul de români care sunt aşteptaţi a reveni în ţară, deoarece alte măsuri pentru protecţia acestori copii nu s-au luat, cu atât mai mult cu cât este cunoscut faptul că jumătate dintre copiii cu părinţii plecaţi în străinătate au vârste sub 10 ani. Copiii emigranţilor sunt de cele mai multe ori lăsaţi în România în grija unchilor, mătuşilor, bunicilor sau a altor persoane, beneficiind de sprijin redus din partea acestora. (IULIANA GĂLEŢEANU)
EVENIMENTUL ZILEI

Tichetele de vacanţă, o nouă găselniţă a guvernului  

De la 1 ianuarie anul viitor, angajatorii români ar putea înlocui primele de vacanţă cu bonuri nominative sau tichete de vacanţă.

Aşa prevede un proiect de ordonanţă de urgenţă al guvernului, potrivit căruia valoarea nominală a unui tichet nu poate depăşi 10% din salariul minim brut pe ţară, garantat în plată. 

Bonuri, doar pentru angajaţii cu minimum şase luni vechime 

În acelaşi proiect de act normativ se arată că bonurile nominative sau tichetele pot înlocui primele de vacanţă la pachetele salariale acordate atât de societăţile comerciale, cât şi de alte persoane juridice sau fizice care au angajaţi cu contract de muncă. Acestea se vor da însă „în limitele bugetului de venituri şi cheltuieli aprobat pentru fiecare persoană juridică, în conformitate cu reglementările legale“. Mai mult, de tichetele de vacanţă vor beneficia doar angajaţii care lucrează de cel puţin şase luni pentru respectivul angajator. „Ministerul Finanaţelor împreună cu alte unităţi specializate sunt instituţiile care vor emite şi autoriza tichetele de vacanţă. (...) Toate sumele corespunzătoare tichetelor acordate de angajator sunt deductibile la calculul impozitului pe profit, în limita a şase salarii minime pe economie, garantate pentru fiecare angajat“, mai prevede acelaşi proiect de lege. Potrivit acestuia, cei care comercializează tichetele de vacanţă riscă amenzi cuprinse între 1.000 şi 5.000 lei. (paul barbu)

Fotbalişti duşi la meci cu microbuzul şcolar  

CRAIOVA. Microbuzul şcolii generale din Cioroiaşi, judeţul Dolj, a fost implicat duminică într-un accident rutier, în timp ce şoferul îi transporta la un meci pe fotbaliştii din localitate. „Dimineaţa, elevii au fost duşi în comuna Cerăt, la o competiţie sportivă. Două ore mai târziu, şoferul s-a întors. La intrare în comună, o Dacie a intrat în el. Microbuzul nu trebuia să se întoarcă să facă alt transport. Asta e! Cine greşeşte, plăteşte. Şi cum eu sunt vinovatul...“, spune Virgil Dascălu, primarul comunei Cioroiaşi. (FLORIN BĂLTĂREŢU)

ZIUA DE CLUJ
Soporan „O lege unică a salarizării este absolut necesară”

 Liderul PSD Cluj, deputatul Vasile Soporan, susţine necesitatea unui act normativ de retribuire a categoriilor bugetare unitar şi transparent. 

Fost prefect între 2000 şi 2004 şi deputat în ultima legislatură, Vasile Soporan candidează din partea PSD Cluj în Colegiul 7 – Câmpia Turzii. 

Candidaţi în Colegiul 7 – Câmpia Turzii. De ce aţi ales acest colegiu, a contat originea Dvs. sau şi faptul că este un Colegiu câştigat de PSD la alegerile locale, pe votul pentru Consiliul Judeţean?

Sunt mai multe lucruri care au stat la alegerea acestei decizii. în primul rând, faptul că m-am format în zona respectivă, o cunosc foarte bine, am avut şi am relaţii foarte bune cu oamenii de acolo, am şi sprijinit activitatea desfăşurată în zonă, în special sprijinul pe care l-am dat societăţii metalurgice din zonă. în anul 2000, societatea respectivă nu era inclusă în strategia pentru metalurgie. în urma demersurilor făcute de mine, care nu puteam fi prefect al judeţului, dacă se întâmpla o acţiune de închidere a societăţii, am determinat cu Ioan Rus şi, în special, cuVasile Puşcaş, includerea societăţii metalurgice din zonă în strategia pentru metalurgie şi în urma includerii, s-au purtat negocieri şi în cadrul procesului de aderare, societatea fiind inclusă în programul de sprijin, care avea acordul UE pentru continuarea activităţilor metalurgice în zonă. 

Tot după o guvernare de dreapta şi în momentul de faţă suntem în situaţia de a sprijini activitatea metalurgică din zonă, deoarece zona se identifică cu societatea comercială metalurgică, oraşul este creaţia societăţii metalurgice şi prin modul în care s-au desfăşurat activităţile de susţinere, am mai spus, Câmpia Turzii a fost un cartier al Clujului, deoarece de la început, din 1920, societatea comercială şi-a stabilit sediul în municipiul Cluj-Napoca, pe o stradă care în 1936 se numea Iuliu Maniu. Acest lucru a reprezentat foarte mult pentru zona Câmpia Turzii, a însemnat şi dezvoltare, un schimb permanent între Cluj-Napoca şi Câmpia Turzii. Când eram elev la liceu, şi Opera, şi Teatrul Naţional aveau stagiuni complete la Câmpia Turzii, şi noi, ca elevi, aveam abonamente şi în perioada de criză a anilor 1980, când activitatea culturală nu era suficient sprijinită de la buget, Industria Sârmei a fost societatea comercială care a sprijinit direct activităţile instituţiilor de cultură din municipiul Cluj-Napoca.

Este o societate cu capital privat. Dacă veţi ajunge la guvernare, prin ce intervenţii o veţi sprijini?

Se vor schimba foarte multe lucruri. Dacă noi, astăzi, gândim dezvoltarea numai prin intervenţiile specifice anului 2008, greşim fundamental. Aţi văzut ce se întâmplă în SUA, în cadrul UE, există o intervenţie clară a statului în susţinerea unor activităţi majore pentru dezvoltarea economică. între cele susţinute şi despre care cred, în continuare, că vor fi susţinute vom avea industria metalurgică, industria automobilului şi un sprijin pentru o relaţie mai apropiată de sistemul bancar. Pentru că metalurgia nu include numai activităţi pur metalurgice. Sunt foarte multe industrii care susţin industria metalurgică. Mai mult decât atât, faptul că în România se va crea un centru mare de cercetări în industria automobilului arată că există un potenţial de a continua ca această industrie să fie una importantă a României. Din acest motiv consider că va trebui într-un timp foarte scurt, nu numai în criza campaniei electorale, să se elaboreze un program de relansare a activităţilor productive din România.

Cum gândiţi această relansare, nişte măsuri concrete de intervenţie, nespecifice anului 2008?

Nu putem vorbi de o relansare în afara pieţei. O dezvoltare a pieţei se poate realiza prin dezvoltarea lucrărilor mari de infrastructură, neglijate în ultima vreme. Dacă faceţi un calcul ce înseamnă autostrada din punct de vedere metalurgic, o să vedeţi că ar fi nevoie de trei sau patru societăţi de nivelul societăţii Mechel de la Câmpia Turzii.

De ce credeţi că a fost încetinit proiectul Autostrăzii Transilvania?

Stoparea nu s-a făcut din lipsa unei necesităţi şi nici din lipsa resurselor financiare. S-a făcut pe criterii politice. Primele intervenţii ale ministrului Transporturilor au fost legate de o reconsiderare a contractului, intervenţiile preşedintelui României nu au fost favorabile execuţiei acestei autostrăzi şi consider că este nevoie să gândim într-o altă variantă marile lucrări de infrastructură, într-o varintă europeană, în varianta bugetelor multianuale. Să ştim, în linii mari, care sunt obiectivele şi etapele realizării pentru fiecare an în parte. Atunci, printr-un consens politic, se poate spune care sunt sumele care vor fi alocate şi realizarea fizică a lucrărilor respective. M-am uitat cu atenţie în bugetele de stat ale ultimilor ani, acolo o să vedeţi fie începerea lucrărilor, fie continuarea lor, nu există inclusă,într-o manieră concretă, o etapizare. Tronsonul Huedin – Cluj, lucrarea aceea, într-un regim foarte sever din partea mea, ca prefect, a fost finalizată în 18 luni şi s-a reproiectat tot tronsonul de vreo patru, cinci ori, nefiind de acord cu unele soluţii ale anilor 1996. 

Iată, că de 48 de luni se execută tronsonul Cluj-Dej, să nu spun Cluj-Vatra Dornei! Uitaţi-vă la soluţiile care sunt acolo, la calitatea lucrărilor şi, practic, nu există nicio intervenţie a statului pentru a verifica foarte concret modul în care se execută lucrarea respectivă. Aveam dorinţa de a şti, chiar dacă nu era trecut în fişa postului, care sunt cantităţile care se introduc în manoperă, care e personalul care face manopera, care sunt utilajele. După trei-patru săptămâni de minciuni din partea unora şi a altora şi verificări de unul singur pe teren şi cu echipa, au constatat că nu mai pot să zică nici minciuni, nici altceva şi s-au ocupat serios de lucrarea respectivă. Cred că şi sub acest aspect ar trebui să privim autoritatea statului nu în sensul urmăririi marilor lucrări de investiţii. Prefectul, legal, are atribuţii de acest gen. 

Adversarii Dvs. politici consideră că este un atu că Emil Boc a atras fonduri către Cluj-Napoca în ultimii patru ani. în ce măsură credeţi că Emil Boc a atras şi în ce măsură credeţi că parlamentarii de Cluj au atras fondurile?

ÎN perioada mandatului meu, cu cifre, nu cu poveşti, bugetul alocat investiţiilor guvernamentale s-a mărit de 3,5 ori. Dacă comparăm anul 2001 cu bugetul anului 2004, pot să vă dau ce s-a făcut cu banii respectivi şi comparaţi lucrurile făcute în perioada respectivă cu ce s-a întâmplat după 2005.

Deci e un balon electoral?

Vă rog să îmi permiteţi să enumăr câteva din lucrurile respective, pentru că altfel rămâne aşa, o vorbă spusă. O dată, tronsonul Cluj-Huedin, finalizat. Contrucţia Direcţiei Regionale Vamale, finalizată. Construcţia sediului Direcţiei Regionale de Statistică, finalizată.începerea lucrării Autostrăzii Transilvania...

Nefinalizată, din păcate!

Bine, orice lucru are un început. Au fost date în folosinţă zece săli de sport, care şi astăzi creează o mare bucurie în zonele respective, s-au finalizat în jur de 400 de unităţi locative în sistem ANL, pentru prima dată în România s-a desfăşurat un proiect cu finanţare europeană care a vizat parcul industrial. Tetarom 1 a fost creat în perioada respectivă, a fost gândit Centrul de Marketing Agricol  şi realizat. Aş fi fost bucuros să fie continuată concepţia pe care am avut-o în perioada respectivă, din păcate nu s-a întâmplat acest lucru! S-au pus bazele celui mai modern cartier al Clujului, care trebuia să devină cetatea Fetei, unde s-a construit sală de sport, şcoală, unde s-a făcut infrastructura şi dacă s-ar fi continuat, probabil n-am fi avut aglomeraţia din momentul de faţă şi ar fi existat, efectiv, un început de concepţie europeană asupra amenajării teritoriului. 

Dacă facem un asemenea calcul – şi eu l-am făcut, l-am şi publicat – o să constatăm că la Recea Cristur alocaţia pentru şcoala de acolo este undeva de 2500 de euro per elev. Şi, să zicem, într-o altă comună e zero sau cinci euro. Şi atunci, după părerea mea, discuţia nu ar trebui purtată în maniera câţi bani s-au adus – şi nu i-a adus cineva, pentru că e un sistem mai complicat de a aduce banii – ci ce s-a întâmplat cu banii respectivi şi aici cred că ar trebui să avem concentrate şi analizele, şi eforturile pe care noi le facem. Alocarea banilor, iarăşi, este o problemă importantă, care ţine de autoritatea instituţiei Parlamentului. 

Cât vor conta votul politic şi cel pentru om pe 30 noiembrie şi, referitor la faptul că doar în Colegiile 6 şi 7 PSD a reuşit să depăşească PD-L, ce s-a întâmplat la alegerile locale, aţi prezentat un mesaj mai puţin credibil?

La locale nu a contat mesajul.

Ce a contat?

A contat starea care s-a creat şi o anumită percepţie asupra unor persoane, fără să cântărească în mod obiectiv ce s-a făcut, cum s-a făcut şi cu cât s-a făcut. 

Adică era Emil Boc „pe val”?

Nu vreau să fac astfel de  aprecieri, ci vreau să mă refer la programul pe care noi l-am propus. încă nu era declanşată criza economică, am spus câteva lucruri care rămân valabile şi în continuare, pentru că ele sunt legate de dezvoltarea durabilă. Aceasta nu se poate face numai printr-o investiţie de un miliard care nu vine, ci prin realizarea unui mediu specific investiţiilor de mai mică valoare, care să valorifice potenţialul inventiv din zonă. Dacă nu avem produse şi servicii cu o anumită identitate, să fie legate de această zonă, în permanenţă vom fi sensibili la ceea ce se întâmplă şi pe piaţa naţională, şi pe piaţa internaţională. 

Cât va conta omul şi cât partidul în aceste alegeri?

Este un  amestec, precum un amestec este şi modalitatea în care se vor acorda mandatele respective. Este important scorul fiecărui candidat, dar scorul care va da numărul de mandate este scorul pe care partidul îl face la nivelul judeţului. 

Cât de puternic este brand -ul PSD la Cluj, în acest moment? 

Noi dorim să realizăm un scor peste 25%, un rezultat care să ne aducă trei mandate de deputaţi şi unul de senator. 

În cazul în care PSD va forma Guvernul ori va intra într-o coaliţie guvernamentală, sunt oameni din PSD Cluj pregătiţi să preia portofolii îm Executiv?

Sunt foarte mulţi dintre colegii mei care au şi experienţa profesională, şi atitudinea politică pozitivă dezvoltării, care ar putea să preia, cu succes, diferite poziţii în structurile administrative centrale. 

Pe Ioan Rus ori Vasile Puşcaaş i-aţi vedea într-un viitor Executiv?

Nu aş vrea să fac nominalizări, pentru că în această perioadă nominalizările pot să stimuleze anumite forţe sau să demobilizeze altele. Ca peste tot, după încheierea alegerilor parlamentare, în funcţie de rezultatul obţinut, vom avea un cuvânt de spus în desemnarea echipei care se formează la nivelul administraţiei publice centrale. Mai importante decât nominalizarea, acum, sunt pregătirea şi construcţia specifice unui rezultat bun. Nu sunt de acord cu o discuţie în detaliu asupra desemnărilor de premieri. Acest lucru face ca temele de dezbatere politică specifice campaniei eelctorale să fie mai reduse. Oricum, temele de dezbatere politică generale sunt mai sărăcăcioase, mai importante sunt temele locale de la nivelul fiecărui colegiu. Dar nu vom putea rezolva situaţiile de la nivelul fiecărui colegiu, dacă nu vom avea o viziune importantă pentru România, aflată într-un moment important, cel în care criza financiară internaţională ne afectează şi din punct de vedere economic. 

Cu ce proiecte principale mergeţi în Legislativ, dacă veţi fi reales?

Sunt proiecte ce vizează problematica generală, iar aici o lege unică a salarizării este absolut necesară, dar nu făcută forţat, în regim de criză. Poziţiile administrative trebuie aşezate într-o anumită ierarhie, în serviciile publice trebuie să existe o transparenţă maximă şi să ai o cunoştinţă maximă asupra carierelor profesionale: să ştii că dacă îţi alegi cariera de profesor, ai nevoie de următoarele studii şi de o retribuţie care merge de la atât până la atât, iar ca să ajungi la vârf, trebuie să ai următoarele studii. La fel şi pentru Poliţie, Armată, funcţionarii din administraţie, pentru că, altfel, se creează o situaţie defavorabilă la nivelul întregii ţări. 

Apoi, este necesar un pachet de legi  pentru dezvoltarea României, în care să intre şi fiscalitatea, sprijinul pe care poţi să îl acorzi societăţilor comerciale, sprijinul pe care poţi să-l dai patronatului într-o perioadă de criză. Un alt proiect legislativ va viza dezvoltarea pe termen lung a infrastructurii majore a României, pachet ce trebuie discutat în prealabil şi de autorităţile locale, şi de sindicate ,şi patronate pentru a şti cu exactitate care sunt proiectele de investiţii care se vor realiza, pentru că realizarea acestora - o grijă pentru producătorul român- va fi benefică repoziţionării României în sistemul globalizat creat. Dacă vom conduce lucrurile într-o direcţie bună, eu am convingerea că România va ieşi întărită din această criză. Dacă facem analiză pe bază de indicatori a ceea ce s-a întâmplat în România ultimilor ani, vedem că această polarizare extraordinară poate fi o frână în calea dezvoltării. Majoritatea ţărilor vorbesc de un plan de austeritate. De regulă, dreapta este cea care construieşte acest proiect. Din păcate, nu am văzut intenţia construirii, până acum, a unui program de austeritate. 

Credeţi că această criză poate fi dublată, după alegeri, de una instituţională, având în vedere că preşedintele Băsescu vorbea despre o loviturpă de stat, iar Adrian Năstase de un posibil boicot la votul de învestitură a viitorului guvern?

Discutăm despre aceste scenarii, pentru că nu avem soluţii la problemele de fond pe care le are România. Ne aşteptam din partea preşedintelui să prezinte o situaţie reală a României. însă nu face acest lucru. 

Dacă vi se va propune un post în viitorul guvern, să spunem în domeniul administraţiei publice, aţi accepta?

în momentul de faţă sunt preocupat ca la nivelul Clujului să obţinem un scor care să ne recomande pentru o poziţie în cadrul Executivului. Nu ar fi corect din partea mea, pentru că acum conduc o echipă şi nu pot să fac aprecieri asupra unei viitoare poziţii pe care să o am. Voi face ca experienţa, pe care am dobândit-o, să o pun în slujba comunităţii din care fac parte. (REDACŢIA)
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