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STIREA ZILEI

Sindicatele din educatie ameninta noul guvern 

cu greva generala
ÎNVATAMÂNT
COTIDIANUL
Grădiniţa TBC

Micu?ilor de la Gr?dini?a 222 li se vor face analize din cauza educatoarei.Părinţii care au copiii înscrişi la fosta Grădiniţă nr. 98 din cartierul Drumul Taberei din Bucureşti, actuala anexă cu program scurt a Grădiniţei nr. 222, au aflat cu stupoare că trebuie să meargă cu cei mici la analize IDR (n.r. - pentru depistarea tuberculozei). „Cu ocazia depistării unui caz de tuberculoză pulmonară de formă contagioasă, vă invităm în cadrul anchetei epidemiologice să aduceţi copiii la testare IDR la sediul Dispensarului de boli pulmonare al sectorului în zilele de marţi şi vineri“, se anunţă în informarea trimisă de Dispensarul TBC din sectorul 3 către grădiniţă.

„Cazul depistat“ este al educatoarei Angela Teodorescu de la grupa mică, pe care părinţii o acuză de iresponsabilitate. Publicitate

 „De la 15 septembrie tuşea întruna şi i-am cerut să-mi arate analizele. Dar nu a vrut. Toate educatoarele trebuiau să-şi facă analizele înainte de a începe anul şcolar, dar se pare că ea şi le-a falsificat. I-am făcut copilului IDR-ul şi aştept rezultatele în 72 de ore“, spune Miruna Secmerean, mama unui copil de 3 ani şi nouă luni care învaţă la anexa Grădiniţei nr. 222. Mai mult, directoarea grădiniţei, Felicia Dinescu, spune că abia ieri a primit verdictul de la Ambulatoriul TBC „Sf. Ştefan“ că educatoarea Angela Teodorescu are TBC.

La începutul anului şcolar, orice cadru didactic trebuie să aducă la şcoală o adeverinţă de la medicul de familie prin care se atestă că respectivul profesor este apt fizic şi psihic. „Până acum 3-4 ani, radiografia la plămâni era obligatorie, însă a fost scoasă pentru că profesorii acuzau că sunt iradiaţi din cauza aparatelor vechi. Acum este evidentă găsirea unei soluţii astfel încât personalul unei unităţi să facă aceste analize, inclusiv paznicii şi bucătarii“, spune Marian Banu, inspector de imagine al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti. Toate unităţile de învăţământ sunt obligate, de anul trecut, să semneze contracte cu cabinete de medicina muncii care să facă analize cadrelor didactice.

Toate aceste teste au fost trecute cu brio de educatoarea de la Grădiniţa nr. 222. Ba, mai mult, educatoarea Angela Teodorescu susţine că doctoriţa de la medicina muncii nu a trimis-o la nici o radiografie, ci doar i-a făcut analizele la sânge şi un control de rutină. „Eu până să fiu internată, în urmă cu aproape trei săptămâni, nu ştiam că am TBC. Într-adevăr, tuşeam încă din septembrie, dar am zis că e de la ţigări, că le-am schimbat. Mi-am luat două concedii medicale pentru că aveam febră 40°, însă nici o clipă nu m-am gândit că am ceva grav. Am 35 de ani în învăţământ şi iubesc prea mult copiii ca să fiu acuzată de iresponsabilitate“, spune educatoarea. Angela Teodorescu îl acuză la rândul ei pe medicul de familie care „m-a neglijat tot timpul, nu mi-a făcut trimitere şi îl voi reclama la Ministerul Sănătăţii“. Maria Baciu, medicul de familie al educatoarei, nu a putut fi contactată.
CURENTUL

Sindicatele ameninţă deja guvernul cu grevă generală      

O altă "Cântarea României". Astfel caracterizează liderii din învăţământ "programul de guvernare Boc". Cadrele didactice precizează că acesta nu aduce nimic nou. Aceleaşi promisiuni făcute pentru educaţie şi de guvernele anterioare. Adică salarizarea "decentă" a profesorilor în funcţie de performanţe, repatrierea elitelor, grădiniţe pentru toţi copiii, siguranţa cadrelor didactice şi elevilor în şcoli şi în preajma acestora. Liderii sindicali văd, de fapt, în programul de guvernare Boc, "vechea listă de promisiuni, pe care ne-o prezintă, de 19 ani, toate partidele care au venit la conducere". "Până acum, nimic nu a fost pus în practică. Ni s-a spus că nu vor mai fi baruri pe lângă şcoli şi că poliţia va fi la datorie, pe lângă unităţile şcolare. Dar, după cum se ştie, mulţi tineri lipsesc de la ore şi merg în baruri, unde beau şi fumează. Rar sunt prinşi de poliţişti. S-a ajuns în situaţia ca, în curtea şcolii sau lângă unitatea şcolară, elevii să se omoare în bătaie. Nimeni nu face nimic... Totul a rămas la nivel de promisiuni", susţine Marius Nistor, preşedintele executiv al Federaţiei "Spiru Haret".

La rândul lor, sindicaliştii din Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) sunt dezamăgiţi de programul de guvernare. "Acesta este o ÇCântarea RomânieiÈ. Aşteptam mai mult", spune Aurel Cornea, preşedintele FSLI.

Totodată, sindicaliştii din Educaţie avertizează viitorul guvern Boc că vor declanşa grevă generală în cazul în care legea privind majorarea cu 50% a salariilor cadrelor didactice nu va fi pusă în practică: "Cele două partide venite la guvernare au susţinut această lege şi, acum, trebuie să o pună în aplicare. Dacă nu, vom declanşa greva generală, aşa cum am precizat înainte de alegeri". 

În ceea ce priveşte educaţia, programul de guvernare Boc prevede autonomie pentru unităţile de învăţământ preuniversitar, locuri în grădiniţe pentru toţi copiii, eliminarea violenţei din şcoli, salarii "corespunzătoare" pentru profesori, în funcţie de performanţe şi eliminarea abandonului şcolar.  Gabriela Vlasceanu     

GARDIANUL
Sindicatele din Educatie, sceptice fata de programul Boc

Sindicalistii din educatie sunt sceptici în privinta sanselor de concretizare, în urmatorii ani, a programului de guvernare privind Educatia. “Noul program de guvernare este vechea lista de promisiuni, pe care ne-o prezinta, de 19 ani, toate partidele care au venit la conducere, iar pâna acum nu s-a întâmplat nimic. S-au mai promis bani pentru repatrierea elitelor, ni s-a mai spus ca nu vor mai fi baruri pe lânga scoli, politia va fi la datorie, vor fi gradinite pentru toti copiii, profesori buni si toate celelalte. Suntem rezervati si asteptam sa vedem ce se va pune în practica”, a precizat, pentru NewsIn, presedintele executiv al Federatiei “Spiru Haret”, Marius Nistor. Sindicalistii sunt dezamagiti ca din programul de guvernare lipsesc rezolvarile punctuale. “Programul Boc este o propaganda electorala, o «Cântarea României», nu are nimic concret, doar vorbe goale. Ne asteptam la mai mult”, afirma liderul Federatiei Sindicatelor Libere din Învatamânt (FSLI), Aurel Cornea. Nici reprezentantii cadrelor didactice din învatamântul universitar nu cred ca programul de guvernare va putea fi realizat integral pâna în 2012. “Programul de guvernare este o lozinca. Am fi multumiti daca s-ar duce la îndeplinire macar 60% din el”, spune presedintele Federatiei “Alma Mater”, Razvan Bobulescu. În opinia sindicalistilor din învatamânt, prima problema care trebuie rezolvata este punerea în aplicare a Legii 221/2008 privind majorarea cu 50% a salariilor cadrelor didactice. “Cele doua partide venite la guvernare au sustinut Legea salariilor si ne asteptam sa o puna în aplicare. În caz contrar, vom declansa greva generala, asa cum am spus înainte de alegeri”, spun reprezentantii sindicatelor. Programul de guvernare include construirea de gradinite pentru toti copiii, autonomie pentru scoli si licee, eliminarea abandonului scolar si a violentei din scoli. Al.C.
GANDUL

Inspectori şcolari de un miliard de lei

Afirmaţia „Profesorii sunt săraci” nu mai este valabilă, cel puţin pentru unii dintre ei. În cazul şefilor profe­sorilor, adică al inspectorilor şcolari generali, afirmaţia „Bogat şi cu bani la bancă” este mult mai potrivită. Înainte de a afla cât au câştigat aceştia în 2008, tragem linia pe anul trecut şi vedem că unii s-au descurcat foarte bine. Inspectorul Ioan Abrudan, din Sălaj, şi fostul inspector de Tulcea, actual deputat, Mi­hai Stroe, sunt singurii care au câştigat în jur de un mi­liard de lei vechi. Primul a muncit de dimineaţă până noaptea şi a adunat 93.046 lei, un apartament în Cluj, dar şi datorii în valoare de 66.000 euro. 

Ba la inspectorat şi la catedră, ba la consiliul judeţean şi la Agenţia Judeţeană de Ocupare a Forţei de Muncă, ba la universităţile „Vasile Goldiş” şi „Babeş-Bolyai” şi chiar la Uzina Electrică Zalău, Ioan Abrudan a muncit neîncetat. Mihai Stroe, inspectorul-depu­tat din Tulcea, l-a întrecut însă. Acesta a câştigat 44.295 lei de la inspectorat şi de la consiliul judeţean şi a reuşit să pună la bancă 57.069 lei, în perioada 2007-2008. În total, averea se ridică la 101.364 lei, plus o Toyota Corola. Majo­ritatea in­spectorilor a acu­mulat un ve­nit de 3.000-4.000 lei. Mai săraci sunt doar şefii inspec­toratelor din Brăila, Dolj, Gorj, Mureş şi Vaslui. Aceştia au fost numiţi recent în funcţii şi nu se pot lăuda decât cu salariul de profesor, cuprins între 16.733 şi 21.000 lei. 

Universităţile şi consiliile întregesc veniturile inspectorilor

Zece inspectori generali au uitat că legea trebuie res­pectată şi îşi ţin averile la se­cret. Declaraţiile de avere şi de interese ale şefilor şcolilor din Argeş, Braşov, Constanţa, Galaţi, Hunedoara, Ialomiţa, Ilfov, Suceava, Teleorman şi Vran­cea sunt de negăsit pe site-urile inspectoratelor şco­­lare. Motivele sunt diver­se: Arge­şul nu are nici măcar pagină de internet, în Galaţi noul inspec­tor nu a avut timp de hârtii, iar la Ialomiţa pa­gina cu declaraţiile de avere ale inspectorilor este „în con­strucţie”. 

Pentru a-şi întregi veniturile, unii inspectori şcolari îşi diver­sifică activităţile. Inspectorii din Botoşani, Bistriţa-Năsăud, Gorj, Timiş, Sibiu, Sălaj şi Olt au mai trecut şi pe la catedrele diverselor universităţi. Cel puţin alţi 10 şefi de inspectorate au mai trecut şi pe la consiliul local sau consiliul judeţean, pentru a-şi oferi experienţa profesională şi pentru a mai câştiga un ban. Ioan Sereş, inspectorul de Bihor, a găsit o modalitate şi mai ingenioasă: a ales agricultura. Din cultivarea terenului, a obţinut 5.000 de lei. Stelian Fedorca, inspectorul şcolar general al Municipiului Bucureşti, şi Florentina Si­mion, inspectorarea generală din Giurgiu, se pot lăuda cu banii obţinuţi din meditaţii. Aceştia sunt singurii care au declarat să au făcut meditaţii şi au plătit şi impozitele aferente. Primul a câştigat 10.904 lei, iar al doilea 4.480 lei. La cât vor ajunge averile şefilor şcolilor din România, vom afla la începutul anului viitor, când aceştia vor trebui să-şi reactualizeze declaraţiile de avere şi de interese sau măcar să le facă publice. 
91%-promovabilitatea tezei la limba maternă pentru elevii de clasa a VIII-a

91,5% dintre elevii de clasa a VIII-a care au susţinut teza cu subiect unic la limba şi literatura maternă au obţinut note de 5 şi peste 5. Dintre cei 10291 de şcolari, o cincime au primit note între 9 şi 9,99 iar 786 şi-au adjudecat nota 10. În ceea ce priveşte elevii de clasa a VII-a, promovabilitatea a fost de 88,6%. Tezele cu subiect unic  la limba şi literatura maternă susţinute în maghiară, germană, ucraineană, sârbă, slovacă sau rromani au avut loc în 25 noiembrie, în 17 judeţe. Elevii care au absentat în semestrul I pot susţine teza, în perioadele speciale, cu acordul comisiilor din unităţile de învăţământ. (R.F.)

ZIUA

Cu vistieria goala, Guvernul Tariceanu plateste profesorii din fondul de rezerva 

Cabinetul Tariceanu a ramas fara un chior in vistierie, astfel ca ieri a apelat din nou la rezerva bugetara pentru a putea plati salariile profesorilor pe decembrie. Pentru lichidarea pe noiembrie, Guvernul a facut saptamana trecuta acelasi lucru, adica a dislocat 40 de milioane de lei (peste 10 milioane de euro) din Fondul de rezerva bugetara, dupa ce uitase sa plateasca salariatii din invatamant din 21 de judete si Bucuresti.Cu o intarziere de doua saptamani, cadrele didactice din cele 21 de judete si-au primit lefurile abia ieri si alaltaieri. Astfel, temerea profesorilor ca nu vor mai beneficia de cel de-al 13-lea salariu - pe care in anii trecuti il incasau cu intarziere, e drept, dar ajungea pana la 25 ianuarie - e perfect justificata. "Cum arata acum vistieria - adica praf si pulbere - probabil ca vom avea mari probleme si cu salariul pentru luna ianuarie, nu numai cu acordarea celui de-al 13-lea salariu. O mare parte dintre cadrele didactice si-au primit lichidarea pe noiembrie cu o intarziere de doua saptamani, iar profesorii din Calarasi abia astazi (ieri, n. red.)", ne-a declarat, ieri, Aurel Cornea, liderul Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI).Liber de la Avocatul PoporuluiCat despre majorarea de 50% acordata prin Legea 221/2008, liderii federatiilor sindicale raman fermi pe pozitie. "Am primit de la Avocatul Poporului, alaltaieri (luni, n. red.), raspunsul ca si cea de-a doua ordonanta este neconstitutionala, asa ca din punctul meu de vedere n-am niciun stres. Avocatul Poporului ne-a spus ca nu se va mai adresa Curtii Con­stitu­tionale, intrucat argumentatia pentru prima ordonanta (cea de amanare a aplicarii Legii 221/2008 pana in aprilie 2009, n. red.) este valabila si pentru cea de-a doua ordonanta, prin care Guvernul Tariceanu a anulat-o pe prima. La ora actuala avem o lege in vigoare, perfect constitutionala, care trebuie aplicata. Nu mai avem ce discuta pe aceasta tema. Atentionam guvernul care se formeaza acum ca nu am dori sa inceapa cu stangul in privinta salariilor cadrelor didactice", ne-a precizat Aurel Cornea.Banii Educatiei au fost irositi pe afaceri gen Programul calculatorul, prin care Guvernul a alocat 200 de milioane de euro din fondurile invatamantului pentru achizitionarea a 400.000 de calculatoare tip desktop. Contractul cu unica firma ofertanta a fost incheiat de Ministerul Educatiei pe ultima suta de metri, in 24 noiembrie. Alte exemple de risipire a banilor au aparut in presa scrisa: faimoasele wc-uri de 100.000 de euro, cumparate la scoli, sau achizitionarea unui iaht.Intarzieri la salarii sunt si in Administratia locala, mai ales in comune. In disperare de cauza, pentru a-si acoperi gaurile, Ministerul Finantelor a imprumutat aproape 4 miliarde de lei la dobanzi de aproape 14%. Magda SEVERIN 

SINDICATE
ALTE STIRI

COTIDIANUL

Timpul de lucru, scurtat

Parlamentul European (PE) a votat miercuri în favoarea limitării timpului de lucru la 48 de ore pe săptămână, calculat pe o medie de trei luni. 

În plus, parlamentarii au mai votat şi amendamentul privind orele de gardă, toate fiind considerate timp de lucru, inclusiv cele inactive. Astfel, medicii, după perioadele de gardă, vor trebui să îşi ia repausul legal în maximum 72 de ore.

Noua variantă a directivei de muncă va intra în procedura de conciliere, ultima rundă de negocieri dintre PE şi Consiliul Europei, care au rol co-decizional în cazul documentului european. (O.C.)
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