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STIREA ZILEI
Autoritatile au anuntat ca parintii isi pot inscrie copiii la gradinita chiar daca incalca legea cu privire la numarul de locuri acceptat.

ÎNVATAMÂNT
ADEVARUL
Modificări de formă în Educaţie

Perioada în care noile proiecte de legi ale Educaţiei au fost în dezbatere publică s-a încheiat. Secretarul de stat din Ministerul Educaţiei, Zvetlana Preoteasa, spune că partenerii de discuţii au cerut în special clarificări privind modul de organizare a grădiniţei şi clasei pregătitoare, şi nu schimbări de fond ale legislaţiei. Pachetul de legi urmează să intre în dezbaterea parlamentului. 

„Unii au dorit ca la această clasă pregătitoare să predea nu numai în­văţători, dar şi educatori. Dacă din punct de vedere psihologic această propunere este foarte bună, trebuie să vedem dacă se şi poate realiza", a declarat ea. Zvetlana Preoteasa a mai spus că vor fi modificate articolele referitoare la obligativitatea grădiniţei de la vârsta de trei ani. 

Oficialul MECT a admis că, în condiţiile în care legea ar intra în vigoare în această toamnă, nu ar fi posibilă cuprinderea tuturor copiilor de trei ani în grădiniţe, din lipsă de locuri. „Noi am gândit un pro­­gram naţional de cons­truc­ţie de grădiniţe, care să fie finalizat până în 2012. 

La data respectivă, orice copil ar trebui să aibă loc în gră­diniţele de stat", a spus Zvet­lana Preoteasa. Vârsta de la care grădiniţa va deveni obligatorie ur­mează să scadă progresiv, pe mă­sură ce acestea se vor înmulţi. "Copiii care au la toamnă şase ani vor fi obligaţi să meargă la clasa pregătitoare, peste doi ani, vor merge cei de cinci ani, peste trei ani, copiii de patru ani", a explicat secretarul de stat. 

ONG-urile arată că nu există suficienţi profesori calificaţi 

Organizaţia Salvaţi Copii a solicitat Ministerului Educaţiei să nu oblige copiii să meargă la grădiniţe, pentru că nu există suficiente locuri şi nici cadre didactice calificate. 

"În acest context, mulţi părinţi se văd nevoiţi să apeleze la serviciile costisitoare ale grădiniţelor private, fapt ce intră în contradicţie cu principiul gratuităţii învăţământului obligatoriu", se arată în scrisoarea adresată MECT de către Salvaţi Copiii. 

Organizaţia cere introducerea în lege a unui nou articol care să menţioneze că un copil poate intra în învăţământul primar chiar dacă nu a fost la gră­diniţă. Totodată, Sal­vaţi Copiii propune ca legea să cuprindă referiri la prezenţa personalului medical în grădiniţe. 

Grevă pentru alocaţia de stat în toată ţara 

Elevii din mai multe judeţe ale ţării vor intra de mâine în grevă japoneză, în semn de protest faţă de ordonanţa guvernului care limitează acordarea alocaţiei de stat până la împlinirea vârstei de 18 ani. "Mâine, elevii vor declanşa grevă japoneză în judeţele Cluj, Caraş-Severin, Timiş, Ialomiţa, Călăraşi, Bihor, Bistriţa-Năsăud, Maramureş, Mureş, Harghita, Hunedoara, Braşov", spune coordonatorul Consiliului Judeţean al Elevilor din judeţul Covasna, Nemes Elod. El a precizat că, deşi Comisia de Muncă din Camera Deputaţilor a modificat respectiva ordonanţă, elevii vor continua protestele până când modificările vor apărea şi în "Monitorul Oficial". Sorina Buzatu

COTIDIANUL

Gradinitele trec in ilegalitate 

Autoritatile au anuntat ca parintii isi pot inscrie copiii la gradinita chiar daca incalca legea cu privire la numarul de locuri acceptat.

Timp de o saptamana, parintii sint nevoiti sa-si inscrie copiii in gradinite. Inspectoratul Scolar al Municipiului Bucuresti (ISMB) anunta ca, pentru anul scolar 2008-2009, cererile de inscriere a prescolarilor se vor depune in perioada 16-24 aprilie, iar validarea lor se va face in urmatoarea saptamina. „Inscrierea se face intr-un timp foarte scurt pentru ca trebuie sa tinem cont de zonele cu populatie densa, dar si de calendarul miscarii personalului didactic. In functie de cite cereri avem, trebuie sa aducem cadre didactice si asa mai departe“, explica Marian Banu, inspector in cadrul ISMB. Reinscrierea copiilor se va face in perioada 17 martie - 15 aprilie pentru cei care au frecventat deja gradinita in aceeasi unitate in acest an. 

Nu toti copiii vor prinde locuri in gradinite. In toata tara sint nevoie de aproximativ 300.000 de locuri si numai in Capitala jumatate dintre copii nu au cum sa fie cuprinsi in cifra de scolarizare. Bucurestiul are 57.000 de copii cu virste intre 3 si 6 ani, iar cifra oficiala a planului de scolarizare este de 25.000 de locuri. „In momentul de fata avem nevoie de construirea a 90-100 de gradinite a cite 150 de locuri in medie, insa mingea este la autoritatile locale. Inscrisi sint cam 37.000 de copii, cu 12.000 de locuri mai multe, mai aglomerate. Sint locuri ilegale in gradinite, dar e inevitabil. Era singura solutie acolo unde exista spatiu“, spune inspectorul scolar. 

Copiii vor fi acceptati in gradinite daca domiciliul este in apropiere, daca mai au frati sau surori in gradinita sau daca serviciul parintilor este aproape de unitate. 

„Prioritate vor avea si copiii pentru grupele pregatitoare, care urmeaza sa mearga la scoala. Iar directorii gradinitelor sint rugati sa afiseze la vedere si sa ii informeze pe toti cei interesati de capacitatea gradinitei si numarul de locuri disponibile pentru inscrieri dupa perioada de reinscriere“, explica Marian Banu. Iuliana Gatej
EVENIMENTUL  ZILEI

Şcoala privată „Lauder-Reut“ din sectorul 3 „s-a cutremurat“  

Elevii şcolii private „Lauder- Reut“, din sectorul 3, au fost ieri „victimele“ unei simulări în caz de cutremur.

Pe la orele prânzului, când le era cartea mai dragă, s-a dat alarma brusc. Zecile de elevi, câţi se aflau la ore în momentul respectiv în sălile de clasă, au ieşit, în grabă, din clădirea de pe bulevardul Mircea Vodă, de unde au fost preluaţi de pompieri. O tânără - pe post de voluntar - a „rămas în urmă“ şi a fost salvată cu scara de la ultimul etaj al clădirii, pentru a fi transportată pe o targă. Totul sub privirile uimite ale elevilor mai mici, care aşteptau semnalul pompierilor pentru a lua cu asalt autospecialele, măştile de gaze şi alte echipamente scoase la lumină de forţele de ordine. 

Sfaturi pentru copii 

„Măi, nu e o mască! Ai văzut care a plecat cu ea?“, se întrebau distraţi, la un moment dat, doi subofiţeri de pe lângă „taraba“ cu echipamente de intervenţie, loc de „pelerinaj“ pentru cei mici. Cât timp nişte puşti executau câteva figuri cu furtunul de pompieri prin curtea şcolii, Cristian Holban, şeful Serviciului de Prevenire a Situaţiilor de Urgenţă din sectorul 3, a explicat: „Ce s-a demonstrat aici este prima fază de intervenţie în cazul unui seism. În funcţie de amploarea evenimentului, forţele de intervenţie se măresc, după ce se stabileşte de la centru care este situaţia. Aici am demonstrat cu 20 de subofiţeri, patru ofiţeri, trei autospeciale, două de stingere a incendiilor cu apă şi spumă, o maşină de descarcerare şi o Salvare. E mai bine să fim pregătiţi decât să păţim ceva în caz că se întâmplă vreun cutremur“. Până la simulare, în sala de sport rulează un film cu intervenţii în situaţii de urgenţă. Coloana sonoră: un tehno săltăreţ care-i face pe unii elevi să dea fericiţi din cap. „Zici că e discotecă, nu prezentare!“, glumeşte unul. 

Pelicula spulberă veselia 

Când imaginile încep să arate şi câteva victime ale nenorocirilor, veselia încetează însă. Câţiva şcolari din clasele mai mici îşi pun, îngrijoraţi, mânuţele la gură. Ascultă apoi regulile în caz de cutremur: să se adăpostească sub bancă, masă sau grinzi, să nu părăsească încăperea, să nu se panicheze, să iasă calm din sălile de clasă, cu ghiozdanele pe post de cască. Victor Tărtăcuţă, viceprimarul sectorului 3, pe un ton mai serios, avertizează: „În ’77 aveam vârsta voastră. Au murit peste 1.500 de oameni, cei mai mulţi pentru că nu au respectat regulile acestea pe care le-aţi auzit şi voi. Am văzut atunci copii zdrobiţi. Voi aţi râs, dar acei copii au murit. E important să nu vă părăsiţi părinţii sau profesorii în cazurile astea, pentru că ei ştiu ce au de făcut“.
GARDIANUL

Simulare de cutremur si prilej de joaca pentru copii la Liceul Lauder-Reut din Capitala 

Un cutremur de 7 grade pe scara Richter, urmat de un incediu, a „calamitat“ Liceul Lauder-Reut din Bucuresti intr-o simulare exersata, ieri, de pompierii bucuresteni, impreuna cu Primaria sectorului 3. Exercitiul a fost considerat un succes, dar reprezentantii autoritatilor spun ca, in cazul unei situatii reale, capacitatea de reactie nu este suficienta pentru urmarile probabile ale unei calamitati la nivelul intregului sector. „Daca luam in considerare doar cele aproximativ 100 de cladiri cu risc seismic ridicat, in cazul unui cutremur mare avem echipamente, care pot acoperi, in prima faza, sub un sfert din locurile afectate“, a declarat Cristian Holban, seful Serviciului de Prevenire Incendii si Protectie Civila - Sector 3. Cei mai incantati de simularea de ieri au fost elevii din clasele primare, care au probat masti de gaze, au stropit cu furtunul, s-au jucat cu semnalele acustice ale masinilor de pompieri si si-au dat „dedicatii“ la sistemele de avertizare sonore. Cosmin Pana
Elevii cer Guvernului alocatii si dupa varsta de 18 ani 

Elevii din mai multe judete intra astazi in greva japoneza, protestand fata de hotararea Guvernului de a nu mai plati alocatia de stat elevilor care au implinit 18 ani. De la 1 martie, alocatia de stat pentru copii va creste pana la 40 de lei, insa, desi nu au inca un venit propriu, elevii care au trecut de varsta majoratului nu vor mai beneficia de ea. Reprezentantii consiliilor elevilor afirma ca alocatia de stat reprezinta un stimulent pentru elevi, iar retragerea acestui drept ar putea favoriza abandonul scolar.M.S.

GANDUL

Elevul care a bătut un profesor – exmatriculat 10 ani

Elevul din Botoşani care şi-a bătut profesoara de limba română, săptămâna trecută, riscă să nu se mai poată înscrie în nici o şcoală timp de 10 ani. Dumitru Filip, elev în clasa a XI-a la Grupul Şcolar de Industrie Uşoară din Botoşani, a venit beat la şcoală, miercurea trecută, şi şi-a bătut profesoara, în timpul orelor. Profesorii au decis exmatricularea lui, fără drept de reînscriere, iar inspectoratul şcolar a propus Ministerului Educaţiei ca elevul să fie exmatriculat fără drept de reînscriere, timp de 10 ani. 

„Ne gândim că eliminarea lui timp de 10 ani ar putea avea efecte negative asupra acestuia”, a spus Mihaela Suciu, consilierul ministrului Educaţiei. Reprezentanţii Ministerului Educaţiei vor analiza propunerea şi vor lua o decizie, până la sfârşitul săptămânii. (E.L.)

Ministerul Educaţiei va avea reţea securizată de comunicaţii

Ministerul Educaţiei în colaborare cu Serviciul de Telecomunicaţii Speciale va realiza o reţea securizată de comunicaţii de arie extinsă pentru sediul ministerului şi pentru instituţiile sale subordonate. Deocamdată, acesta este un proiect de act normativ care vizează şi inspectoratele şcolare, precum şi unităţile şi instituţiile de învăţământ. În prezent, ministerul are un sistem asemănător, dar care nu poate fi îmbunătăţit, nu este suficient de mare şi nu funcţionează la parametri maximi în timpul videoconferinţelor. Ministerul Educaţiei consideră că dezvoltarea acestui sistem va aduce economii la bugetul statului, de circa 3.600 mii lei în 2008 şi 6.700 mii lei/an, în perioada 2009-2012. (E.L.)

REALITATEA ROMANEASCA
Elevi din 13 judete vor intra in greva japoneza pentru alocatia scolara

Grevistii vor cere acordarea alocatiei si dupa implinirea varstei de 18 ani, a declarat coordonatorul Consiliului Judetean al Elevilor Covasna, Nemes Elod. Acesta a afirmat ca greva se va extinde, de marti, in mai multe judete, printre care a amintit Cluj, Caras-Severin, Timis, Ialomita, Calarasi, Galati, Bihor, Bistrita-Nasaud, Maramures, Mures, Harghita, Hunedoara si Brasov. Potrivit lui Nemes, legea nu permite organizarea pentru a doua oara a grevei japoneze, astfel ca judetul Covasna se solidarizeaza cu elevii din celelalte judete, iar elevii din judet care doresc sa poarte banderole albe, o pot face, din proprie initiativa. "Desi alocatia de stat pentru copii a crescut si va creste in continuare incepand cu data de 1 martie 2008 la 40 de lei, am constatat, cu parere de rau, ca elevii care au implinit 18 ani nu mai primesc alocatia pentru copii, desi sunt inca elevi care nu au venit propriu. Aceasta discriminare este revoltatoare si daca luam in consideratie faptul ca aproape toti elevii din tarile Uniunii Europene beneficiaza de aceasta alocatie", sustine Nemes Elod. Ela Dobre
ROMANIA LIBERA

Invatamant la distanta in satele din Delta Dunarii

Consiliul Judetean Tulcea a gasit solutia pentru suplinirea lipsei de cadre didactice din satele izolate ale Deltei Dunarii. Ioan Bara, vicepresedinte al CJ Tulcea, a declarat ca o delegatie de experti din SUA le-a sugerat autoritatilor tulcene sa practice, in satele din Delta, invatamantul electronic la distanta, care se realizeaza, cu rezultate foarte bune in mai multe zone din lume. "Pentru a implementa acest sistem este nevoie de un calculator, de conectarea acestuia la internet si de un sistem de proiectare video a lectiei transmise in sistem electronic. 

CJ Tulcea are resurse financiare pentru astfel de dotari in scolile din satele izolate si le va face in urmatoarele luni pentru a elimina invatamantul simultan practicat de cadre didactice necalificate in majoritatea satelor din Delta Dunarii", a declarat Bara. Mihai Stroe, inspector general al Inspectoratului scolar Tulcea, spune ca a facut demersuri la Ministerul Educatiei pentru a fi realizate lectii pentru ciclurile primar si gimnazial in format electronic. "Daca nu vom primi toate aceste lectii, diferenta o vom realiza pe plan local cu ajutorul inspectorilor scolari si al cadrelor didactice din municipiul Tulcea", a declarat Stroe. 

» In satele din Delta, 80 la suta din scoli desfasoara invatamant simultan pentru ca au cel mult doua cadre didactice, si acelea necalificate, care impart copiii in doua grupe, indiferent de clasa in care sunt. Neculai Amihulesei
ZIUA
Greva japoneza la liceu

Elevii din mai multe judete ale tarii organizeaza astazi o greva japoneza, in semn de protest fata de OUG potrivit careia elevii care au implinit 18 ani nu vor mai beneficia de alocatia de stat. 

Coordonatorul Consiliului Judetean al Elevilor din Covasna, Nemes Elod, a declarat ieri, pentru Mediafax, ca, desi alocatia de stat pentru copii a crescut si va creste in continuare incepand cu data de 1 martie 2008 la 40 de lei, elevii care au implinit 18 ani nu mai primesc alocatia, desi sunt inca elevi care nu au venit propriu, majoritatea fiind in clasa a XII-a. "Aceasta discriminare este revoltatoare, mai ales daca luam in considerare faptul ca aproape toti elevii din tarile UE beneficiaza de aceasta alocatie. In Cehia, de exemplu, elevii beneficiaza de aceasta alocatie pana la 26 de ani, iar in Slovacia pana la 25 ani in cazul in care isi continua studiile", a spus Nemes Elod. Potrivit sursei citate, elevii din judetele Covasna, Satu Mare, Harghita, Brasov, Constanta au fost in greva japoneza saptamanile trecute, iar elevii din Brasov si Galati au iesit in strada. Nemes a adaugat ca elevii au strans in total 50.000 de semnaturi de sprijin. "In curand, greva se va extinde in toata tara. Astazi avem proteste in Cluj, Caras-Severin, Timis, Ialomita, Calarasi, Galati, Bihor, Bistrita-Nasaud, Maramures, Mures, Harghita, Hunedoara, Brasov", a mai spus Nemes.Precizam ca deputatii din Comisia de munca si protectie sociala a Camerei au modificat Ordonanta 97/2007, insa elevii anunta ca protesteaza pana cand ordonanta apare in Monitorul Oficial. (M.S.)

SINDICATE

COTIDIANUL

Greva japoneza pentru bugetarii romani

Sindicalistii bugetari ameninta Guvernul cu greva generala in sistemul bugetar daca  nu primesc salarii cu 20% mai mari.

Aproape 65.000 de functionari publici afiliati la Alianta Nationala a Sindicatelor Bugetarilor Sed Lex au facut ieri o greva japoneza de doua ore prin care cer Guvernului o marire de salariu de 20%, elaborarea legii salarizarii unice si renegocierea grilelor de salarizare. Vasile Marica, liderul Sed Lex, spune ca programul actiunilor de protest va continua, pentru ca „nu ne asteptam ca Guvernul sa aiba o reactie“. Acesta a mai spus ca deja a transmis o adresa tuturor federatiilor sindicale din sectorul bugetar (sanatate, invatamint, administratie) pentru a conveni un calendar al actiunilor de protest, comun la nivel national.

Marica a mai spus ca, desi e constient de faptul ca Guvernul nu va avea o reactie la solicitarile lor, „noi vrem sa dam jos Guvernul. Nu vor mai functiona institutiile si or sa ne caute ei cind o sa aiba nevoie de noi. Noi am demonstrat ca sintem capabili sa ne organizam la nivel national“. Liderul sindical a declarat ca urmeaza sa discute cu alte federatii din sectorul bugetar pentru o greva generala, insa nu a putut sa precizeze o data exacta. In replica, Paul Pacuraru, ministrul Muncii, a declarat ca „nu vede cu putinta o crestere a salariilor peste ceea ce s-a aprobat in memorandumul privind majorarea diferentiata a salariilor (9% pentru sectorul bugetar - n.r.)“. Ministrul Muncii a mai spus ca aceasta crestere acopera inflatia si ca orice modificare trebuie corelata cu rezultatele economice. In ceea ce priveste cererea sindicalistilor legata de legea unica de salarizare a functionarilor publici, Pacuraru a declarat ca „nu crede ca se doreste promulgarea ei, fiecare sector dorind o lege proprie de salarizare de fapt“. Oana Craciun 
CRONICA ROMANA

S-au saturat de promisiuni

63.000 de functionari publici, in greva japoneza!

Aproape 63.000 de functionari publici au intrat ieri dimineata in greva japoneza timp de doua ore. Intre orele 8:30 si 10:30, angajatii din directii de taxe si impozite, case judetene de pensii, inspectorate teritoriale de munca, birouri vamale, primarii, consilii locale, directii judetene de statistica au protestat in cadrul institutiilor publice, in principal, pentru un salariu mai mare cu 20%. La aceasta prima forma de protest, membrii Aliantei Nationale a Sindicatelor Bugetarilor Sed Lex au purtat banderole albe pe brat, fara intreruperea activitatii.

Potrivit unui comunicat al Sed Lex, in urma centralizarii informatiilor primite de la filialele judetene, la aceasta actiune la nivel national au participat aproximativ 63.000 de functionari publici si personal contractual, pentru sustinerea revendicarilor referitoare la:

- Elaborarea in regim de urgenta a hotararii de Guvern privind avansarea;

- Elaborarea legii salarizarii functionarilor publici si personalului contractual, pornind de la o crestere salariala de minim 20 la suta, care ar putea permite o ierarhizare corecta a functiei publice;

- Renegocierea grilelor de salarizare, astfel incat sa fie micsorat decalajul dintre maximele si minimele salariale in sistem.

Sindicalistii din Sed Lex au anuntat ca, “in functie de reactia Guvernului in ceea ce priveste solicitarile noastre, se va hotari daca protestele vor fi continuate”. Totodata, Biroul Executiv al Aliantei SED LEX a transmis o adresa tuturor federatiilor sindicale din sectorul bugetar (sanatate, invatamant, administratie etc.) pentru a conveni un calendar al actiunilor de protest comun, la nivel national.

Decizia de declansare a grevei a venit dupa o prima runda de negocieri esuata, cu Guvernul. Oferta Ministerului Muncii prevedea o crestere salariala de 4,5% incepand cu luna aprilie si de 5% in octombrie. Mai multe federatii sindicale au anuntat ca vor continua seria protestelor daca Guvernul nu revine asupra cresterilor salariale din sectorul bugetar pentru 2008.

Sindicatul Politistilor a semnat contractul colectiv de munca

Sindicatul National al Politistilor si Personalului Contractual care reprezinta interesele a peste 45.000 de politisti si aproximativ 3.000 de civili din toate structurile Ministerului Internelor si Reformei Administrative (MIRA), a semnat contractul colectiv de munca pentru personalul contractual din MIRA pentru perioada 2008-2009 si reprezinta primul contract colectiv de munca pentru personalul contractual din acest minister, incheiat dupa anul 1990. Prevederile contractului se aplica intregului personal civil din toate structurile MIRA la nivel national, indiferent daca sunt sau nu membri de sindicat. Contractul colectiv de munca cuprinde norme referitoare la timpul de munca si odihna, securitatea si sanatatea in munca, concedii si zile libere, incheierea, modificarea si incetarea contractului colectiv de munca, formarea profesionala etc. (A.M.PRESS) 
REALITATEA ROMANEASCA

63.000 de functionari publici au participat la greva japoneza

Alianta Sindicatelor Bugetarilor Sed Lex a trimis o adresa tuturor federatiilor sindicale din sectorul bugetar pentru a stabili un calendar, comun, de actiuni de protest, dupa ce, luni dimineata, functionarii publici au organizat o greva japoneza de doua ore. Conform sursei citate, peste 63.000 de functionari publici si personal contractual au participat la greva japoneza de luni dimineata, pentru sustinerea revendicarilor referitoare la elaborarea legii salarizarii in sistem sau la majorarea salariilor cu 20%. Sindicalistii mai cer Guvernului elaborarea "in regim de urgenta" a hotararii privind avansarea, precum si renegocierea grilelor de salarizare, astfel incat sa se micsoreze decalajul dintre salariile minime si maxime din sistem. In functie de reactia Guvernului in ceea ce priveste solicitarile functionarilor, Biroul Executiv al Aliantei Sed Lex are mandat pentru a continua programul actiunilor de protest, mai informeaza organizatia sindicala.

O alta structura sindicala a salariatilor din administratia publica, Federatia Nationala a Sindicatelor din Administratie (FNSA) a anuntat ca va declansa o greva japoneza, in data de 25 februarie, si o greva de avertisment cu intreruperea intregii activitati timp de doua ore, in 28 februarie, intre orele 8.00 si 10.00. Ela Dobre

ALTE STIRI

ADEVARUL

Cadru didactic arestat pentru luare de mită 

Curtea de Apel Cluj a dispus ieri arestarea pentru 29 de zile a preparatorului Claudia Mara, de la Universitatea de Vest Vasile Goldiş, filiala Baia Mare, pentru comiterea infracţiunii de luare de mită. Învinuita ar fi pretins şi primit, pe 3 februarie, 5.450 lei, sumă strânsă de la cei 29 de studenţi chiar de către şefa de an, în vederea promovării examenului de drept roman, la care titular de disciplină este soţul ei. Mara nu a recunoscut fapta, susţinând că banii re­pre­zintă con­travaloarea unor cărţi vândute de soţul ei studenţilor. (Alice Baciu) 
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