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STIREA ZILEI
Reprezentanţii Federaţiei Educaţiei Naţionale au avut zilele trecute o întâlnire cu comisarul european pentru Educaţie, Formare, Cultură şi Tineret, Jan Figel
ÎNVATAMÂNT
ADEVARUL
Sindicatele din Educaţie cer ajutor european 

Reprezentanţii Federaţiei Educaţiei Naţionale (FEN) i-au înmânat comisarului european pentru Educaţie, Jan Figel, un memoriu privind problemele din învăţământ şi cer sprijinul forurilor europene pentru găsirea unor soluţii de rezolvare. Printre subiectele abordate de FEN se numără nerespectarea de către Guvernul României a legilor în vigoare şi încălcarea parteneriatului social.

CRONICA ROMANA

In disperare de cauza pentru problemele din Invatamant,

Sindicatele din Educatie cer ajutorul forurilor europene!

Reprezentantii Federatiei Educatiei Nationale (FEN) i-au prezentat comisarului European pentru Educatie, Formare, Cultura si Tineret, Jàn Figel, problemele urgente cu care, in opinia sindicalistilor, se confrunta invatamantul romanesc, in timpul vizitei pe care acesta a intreprins-o in tara noastra, la sfarsitul saptamanii trecute, informeaza A.M.Press. 

Este vorba despre nerespectarea de catre Guvern a legilor in vigoare, tratamentul discriminatoriu aplicat angajatilor din invatamant in cazul salariului minim la nivel national, incalcarea parteneriatului social, refuzul Executivului de a elabora o lege de salarizare pentru domeniul bugetar si graba ministrului Educatiei, Cristian Adomnitei, de a promova un pachet legistativ care nu are la baza o strategie nationala. In final, reprezentantii FEN i-au inmanat comisarului european si un memoriu prin care acestia au cerut analiza problemelor expuse si sprijinul forurilor europene pentru gasirea unor solutii de rezolvare.

Sondaj: Tezele cu subiect unic, incorecte?

Cei mai multi profesori considera ca tezele cu subiect unic nu reflecta nivelul real de pregatire al elevilor, iar admiterea la liceu pe baza notelor obtinute la acestea este incorecta, potrivit unui sondaj online realizat de Intuitext pe site-ul www.didactic.ro, dupa lucrarile din primul semestru, informeaza A.M.Press. 

Astfel, la intrebarea “Considerati ca tezele cu subiect unic reflecta nivelul real de pregatire al elevilor?”, 64,62 la suta dintre cei 2.801 repondenti au spus “nu”, 26,17 la suta au ales varianta “da”, iar 9,21 la suta au zis ca “nu stiu”. 

La intrebarea “Considerati corect sistemul de admitere in liceu folosind notele de la tezele cu subiect unic?”, 69,92 la suta dintre participanti au dat un raspuns negativ, 22,81 la suta unul pozitiv, iar 7,57 la suta au spus ca “nu stiu”. Profesorii au fost intrebati si care a fost reactia elevilor la primirea subiectelor la tezele din primul semestru. 41,83 la suta dintre repondeti au spus ca elevii au avut o reactie pozitiva (era ceea ce se asteptau), 29,58 la suta au declarat ca elevii au avut o reactie negativa (nu era ceea ce se asteptau), iar 29,48 la suta au zis ca elevii au avut o reactie neutra. 

In ceea ce-i priveste pe profesorii de specialitate, 44,13 la suta dintre repondeti au spus ca acestia au avut o reactie pozitiva la primirea subiectelor (era ceea ce se asteptau), 34,96 la suta au afirmat ca reactia a fost negativa (nu era ceea ce se asteptau), iar 28,91 la suta, o reactie neutra.
CURENTUL

Sindicaliştii s-au întâlnit cu comisarul Jan Figel      

Reprezentanţii Federaţiei Educaţiei Naţionale au avut zilele trecute o întâlnire cu comisarul european pentru Educaţie, Formare, Cultură şi Tineret, J‡n Figel. Cu această ocazie, comisarului european i-au fost prezentate problemele urgente cu care se confruntă sistemul educaţional românesc. Reprezentanţii FEN i-au înmânat comisarului european şi un memoriu prin care aceştia au cerut analiza problemelor expuse şi sprijinul forurilor europene pentru găsirea unor soluţii de rezolvare. Cornelia Popescu     

Rezultate mincinoase la tezele cu subiect unic      

Cei mai mulţi profesori consideră că tezele cu subiect unic nu reflectă nivelul real de pregătire al elevilor, iar admiterea la liceu pe baza notelor obţinute la acestea este incorectă, potrivit unui sondaj online realizat de Intuitext pe site-ul www.didactic.ro, după lucrările din primul semestru. Astfel, la întrebarea "Consideraţi că tezele cu subiect unic reflectă nivelul real de pregătire al elevilor?", 64,62 la sută dintre cei 2.801 respondenţi au zis că "nu", 26,17 la sută au ales varianta "da", iar 9,21 la sută au răspuns "nu ştiu". La întrebarea "Consideraţi corect sistemul de admitere în liceu folosind notele de la tezele cu subiect unic?", 69,92 la sută dintre participanţi au dau un răspuns negativ, 22,81 la sută, unul pozitiv, iar 7,57 la sută au spus că "nu ştiu". Profesorii au fost întrebaţi şi care a fost reacţia elevilor la primirea subiectelor la tezele din primul semestru. 41,83 la sută dintre respondeţi au spus că elevii au avut o reacţie pozitivă (era ceea ce se aşteptau), 29,58 la sută au declarat că elevii au avut o reacţie negativă (nu era ceea ce se aşteptau), iar 29,48 la sută au zis că elevii au avut o reacţie negativă. În ceea ce-i priveşte pe profesorii de specialitate, 44,13 la sută dintre respondeţi au spus că aceştia au avut o reacţie pozitivă la primirea subiectelor (era ceea ce se aşteptau), 34,96 la sută au afirmat că reacţia a fost negativă (nu era ceea ce se aşteptau), iar 28,91 la sută, o reacţie neutră . Cornelia Popescu     

EVENIMENTUL ZILEI

Dezbatere aprigă pe tema religiei în şcoli  

Elevii ar trebui să opteze în scris pentru a studia religia, propune societatea civilă. Un parlamentar PRM acuză „ateo-comunismul“ şi cere religie, opţional, şi în facultăţi. Atât elevii care vor să studieze religia, cât şi cei care nu doresc acest lucru ar trebui să-şi exprime în scris opţiunea la începutul fiecărui an şcolar, au propus ieri reprezentanţii Ligii Pro Europa, în cadrul unei dezbateri aprinse, desfăşurată la Palatul Parlamentului. 

La întâlnire au fost prezenţi parlamentari, responsabili din Ministerul Educaţiei şi din Patriarhie. Smaranda Enache, preşedintele Ligii, a precizat că felul în care este organizat în momentul de faţă învăţământul religios creează discriminări faţă de unele credinţe şi faţă de cei care nu sunt afiliaţi vreuneia. În prezent, elevii pot renunţa la religie printr-o cerere scrisă. Rămân însă cu mai puţine note la calcularea mediei finale, fiind astfel nedreptăţiţi. 

Manualele, „instrumente perfectibile“ 

O problemă foarte disputată a fost legată de conţinutul actualelor manuale. Reprezentanţii societăţii civile au acuzat faptul că acestea sunt făcute pentru a-i atrage pe copii în biserică, şi nu pentru a-i familiariza pe aceştia cu elemente de cultură generală religioasă. „Catehizarea şi rugăciunea trebuie să se petreacă în locaşurile de cult, care sunt subvenţionate la rândul lor de stat“, a menţionat Smaranda Enache. 

Liga Pro Europa a publicat la sfârşitul anului trecut şi un raport în care arată că anumite pasaje din manuale sunt făcute pentru a-i speria pe copii de eventuale pedepse divine. De cealaltă parte, Bogdan Popescu, consilierul patriarhal la Sectorul teologic- educaţional al Patriarhiei Române, a acuzat „campania de presă la adresa cultelor“ pe tema manualelor de religie. Acestea din urmă au greşeli, dar sunt „instrumente perfectibile“, a mai arătat Popescu. Reprezentanţii Ministerului Educaţiei au spus, la rândul lor, că vor ţine cont de sugestii. 

Senatorul PRM Aurel Ardelean, membru al comisiei pentru învăţă- mânt, i-a acuzat pe cei care nu doresc religie în şcoli că fac parte dintr-un nucleu ateo-comunist. Parlamentarul s-a declarat adeptul introducerii opţionalelor de religie şi în universităţi. 

Tinerii au fost invitaţi de formă 

S-a vrut o discuţie deschisă, însă unii participanţi nu au înţeles nici măcar baza problemei. Astfel, deşi la întâlnire au fost invitaţi mai mulţi elevi şi studenţi, iar prezenţa acestora a fost invocată în mai multe rânduri, niciunul nu a apucat să-şi spună punctul de vedere de-a lungul celor aproape două ore de dezbateri. 

De asemenea, pe pereţii sălii de şedinţe a Comisiei pentru învăţământ - într-o instituţie a statului român - erau atârnate două icoane ortodoxe, iar şedinţa a început cu o rugăciune, aşa cum au cerut parlamentarii.

PREVEDERE 

Cursurile de religie la liceu vor fi introduse în noua Lege a învăţământului preuniversitar, însă vor putea fi „fentate“ printr-o cerere 

Religia va fi materie obligatorie şi la liceu, au stabilit reprezentanţii Ministerului Educaţiei şi cei ai cultelor religioase, într-o întâlnire desfăşurată la sfârşitul lunii trecute, la Palatul Patriarhal. Renunţarea la opţional se poate face însă printr-o cerere scrisă, formulată de părinţi la începutul anului şcolar. 

Elevii care au împlinit 16 ani vor putea decide singuri în această privinţă. Prevederea este inclusă în Legea învăţământului preuniversitar. Proiectul ar urma să fie înaintat parlamentului la jumătatea lunii viitoare, după analizarea tuturor propunerilor formulate la dezbaterile publice iniţiate de Ministerul Educaţiei. În momentul de faţă, materia este obligatorie doar în învăţământul primar şi gimnazial. 

Fără icoane în clase 

Tot luna trecută, Curtea de Apel Bucureşti a dat o hotărâre executorie pentru scoaterea icoanelor din şcoli. „Războiul icoanelor“ a fost declanşat în 2006 de un profesor din Buzău, care a semnalat Consiliului Naţional pentru Combaterea Discriminării faptul că prezenţa simbolurilor religioase duce la nedreptăţirea persoanelor de altă confesiune sau a ateilor. 

Ca o soluţie la această situaţie, Patriarhul Daniel a propus la întâlnirea cu reprezentanţii Ministerului Educaţiei ca în instituţiile de învăţământ să fie amplasate panouri cu simbolurile tuturor cultelor recunoscute în România. 

Procese în Europa? 

Curtea Europeană a Drepturilor Omului (CEDO) ar putea deveni de acum încolo arbitru în multe cazuri care ţin de relaţia dintre credinţă şi şcoală, a avertizat, la dezbaterea de ieri, Gabriel Andreescu, reprezentant al Ligii Pro Europa. „Tema religiei în şcoli nu se opune principiului separaţiei dintre stat şi biserică şi nu e o încercare de intervenţie în treburile bisericii“, a mai arătat el. 

Megdonia Păunescu, şefa Direcţiei Generale de Management în Învăţământul Preuniversitar din cadrul Ministerului Educaţiei, a replicat că nu poate exista o avalanşă de procese atâta vreme cât, potrivit cifrelor furnizate chiar de Pro Europa, 81% dintre elevi consideră religia ca fiind importantă. „Nu putem spune că elevii nu au curaj civic, atâta timp cât 41% dintre ei consideră că religia cultivă atitudinea de solidaritate umană. Nu discriminăm pe nimeni, oamenii au posibilitatea de a opta“, a spus Megdonia Păunescu. 

FĂRĂ ALTERNATIVĂ 

O materie care trage mediile în sus 

Ministerul Educaţiei nu a prevăzut în actuala formă a proiectului de lege a educaţiei preuniversitare vreo opţiune pentru elevii care nu vor studia religia. Asta pentru că responsabilii din minister se confruntă cu problema numărului de copii care se vor afla în această situaţie - deocamdată incert - şi a felului în care vor fi ei grupaţi pentru studierea unui alt opţional. Dacă situaţia rămâne aceeaşi, situaţiile şcolare ale copiilor care nu vor religie ar putea fi încheiate fără o medie. Ar fi astfel nedreptăţiţi faţă de colegii lor - este un lucru ştiut, din experienţa anilor trecuţi, că notele la religie se obţin mai uşor decât la alte materii. Iar asta poate „cântări“ greu la sfârşitul gimnaziului: media generală a anilor de studiu contează în proporţie de 50% pentru admiterea la liceu. 

DIN MANUALE 

Avertisment pentru copii: lipsa de credinţă duce la accidente

Majoritatea manualelor de religie de la noi sunt confesionale, iar unele dintre ele prezintă păcatul şi pedeapsa într-o cheie mult prea morbidă pentru vârsta celor cărora li se adresează, arată raportul „Educaţia religioasă în şcolile publice“, realizat de Liga Pro Europa. Autorii au analizat 32 de manuale şi un caiet de lucru pentru elevi, cadre didactice şi părinţi. 

> Fapte rele: „Să te urci în copaci, să dormi duminica până la ora zece dimineaţa, să te joci cu mingea în clasă sau pe stradă“; („Religie. Cultul ortodox. Clasa I“, Ed. Sf. Mina, 2004) 

> „Vasilică este un copil rău. El s-a urcat pe o scară să strice cuibul rândunelelor. Dar a păţit-o! Dumnezeu l-a văzut şi i-a tras scara. Băiatul nu s-a mai putut bucura de vacanţă, având nevoie de tratament medical“. (istorioară din „Abecedarul Micului Creştin“, Ed. Didactică şi Pedagogică, 2002); 

> „Cât a trăit pe Pământ, Domnul nostru Iisus Hristos a făcut numai bine oamenilor. De aceea mulţi îl iubeau, îl urmau şi îl ascultau. Oamenii răi nu credeau că El este Dumnezeu.“ („Religie. Cultul ortodox. Clasa I“, Ed. Sf. Mina, 2004).
ZIUA

Tezele unice, afacere de miliarde

 Noul tip de admitere la liceu a dus la o explozie de culegeri, ghiduri si subiecte rezolvate. Afacerea editurilor este estimata la 20 de miliarde de lei vechi 

"Incapatanarea" Ministerului Educatiei de a mentine tezele unice a dus la o explozie de culegeri de probleme, de ghiduri si de subiecte rezolvate - piata estimata la circa 20 miliarde lei vechi, platiti din buzunarele si asa goale ale parintilor, reclama Agentia de Evaluare si Asigurare a Calitatii Educatiei - Invatamant Preuniversitar (AEACE-IP).Printr-o scrisoare deschisa adresata ministrului Cristian Adomnitei, aceasta asociatie profesionala solicita eliminarea tezelor unice drept criteriu de admitere la liceu si inlocuirea acestora cu examene de admitere.Notele tinute la secretIn scrisoare se mai cere ca rezultatele la tezele unice din primul semestru sa fie publicate pe Internet, asa cum s-a procedat pana acum la Testele Nationale si Bacalaureat. "Dati dispozitie inspectoratelor judetene sa publice, in 24 de ore, notele de la toate tezele unice, din semestrul I, astfel incat toti cei interesati, parinti, elevi, profesori, opinia publica in general, sa faca o judecata proprie asupra realitatii acestor rezultate. (...) Consideram aceasta lipsa de transparenta cea mai buna dovada ca Ministerul pe care il conduceti ascunde in continuare realitatea. (...) Se ascunde in mod deliberat realitatea, deoarece viciul de fond s-a produs la sustinerea tezelor, cand, din cauza supravegherii proprii, s-a copiat masiv in aproape toate scolile, in special in mediul rural. Profesorii corectori au fost pusi in situatia de a acorda note mari pe teze falsificate prin copiat", se arata in documentul semnat de presedintele Agentiei, prof. Gheorghe Radulescu.Nici profesorii, nici Ministerul nu cred in rezultateCei mai multi profesori considera ca tezele cu subiect unic nu reflecta nivelul real de pregatire al elevilor, iar admiterea la liceu pe baza notelor obtinute la acestea este incorecta, se arata intr-un sondaj online realizat de Intuitext pe site-ul www.didactic.ro. La intrebarea "Considerati ca tezele cu subiect unic reflecta nivelul real de pregatire al elevilor?", 64,62% dintre cei 2801 respondenti au spus ca nu, 26,17% au ales varianta "da", iar 9,21 au zis ca "nu stiu". La intrebarea "Considerati corect sistemul de admitere in liceu folosind notele de la tezele cu subiect unic?", 69,92% dintre participanti au dat un raspuns negativ, 22,81% unul pozitiv, iar 7,57% au spus ca "nu stiu".Rezultatele chestionarelor nu fac insa decat sa confirme ceea ce chiar Ministerul Educatiei a constatat in urma analizei comparative a rezultatelor de la evaluarea elevilor pe parcursul semestrului cu cele de la tezele cu subiect unic: notele la teze reflecta doar in jumatate de cazuri rezultatele din catalog ale elevilor, iar in unele cazuri diferenta e de peste trei puncte. Analiza ministerului s-a facut pe baza informatiilor primite de la Inspectoratele scolare judetene si cea a municipiului Bucuresti. Magda SEVERIN

SINDICATE

ADEVARUL
Sindicatele pornesc lupta împotriva politicilor salariale din UE

Confederaţia Europeană a Sindicatelor va protesta, pe 5 aprilie, la Ljubljana, unde va avea loc întâlnirea miniştrilor de finanţe europeni 

Teoriile Băncii Centrale Europene şi ale băncilor naţionale din Uniunea Europeană, potrivit cărora salariile ar trebui să crească pe cât posibil mai puţin, sunt acum demontate de marile confederaţii sindicale europene. Ponderea în PIB a salariilor a scăzut drastic în ultimii ani, în 19 state membre UE (printre care şi România), fapt care îi determină pe sindicalişti să lupte împotriva moderării salariale practicate în aceste ţări. 

Începând cu anul 2001, procentul salariilor în PIB a scăzut în 19 state europene şi a crescut în numai opt. Cele mai importante scăderi, cu zece procente, s-au înregitrat în Polonia, România şi Luxemburg, în timp ce singurele creşteri mai mari de trei procente s-au înregistrat în Cipru şi Lituania. Procentul salariilor în PIB a scăzut în România cu 10%, potrivit datelor prezentate, ieri, de Cartel Alfa. 

Pentru a convinge guvernele statelor membre UE să ia atitudine în ceea ce priveşte procentul din PIB acordat pentru salarii, peste 20.000 de sindicalişti, membri ai Confederaţiei Europene a Sindicatelor, vor protesta, pe 5 aprilie, la Ljubljana, unde va avea loc întâlnirea miniştrilor de finanţe europeni - ECOFIN. 

Cota unică, bat-o vina! 

Reprezentanţii Cartel Alfa au prezentat, ieri, o serie de date statistice din care reiese că ponderea salariilor în PIB e în continuă scădere, în timp ce ponderea profiturilor a crescut. Vicepreşedintele Cartel Alfa, Petru Dandea, afirmă că, în România, ponderea salariilor în PIB este de 32,5%, procent în continuă scădere, tendinţă care se observă în toate statele membre UE. 

Totodată, în UE27, procentul salariilor în PIB a scăzut din 1995 până în 2007, de la 59,6% la 51,1%, media fiind de 57%.Potrivit lui Dandea, în România, scăderea ponderii salariilor în PIB a condus la situaţia în care profitul realizat de întreprinderi, în 2007, a fost cu peste 16 miliarde de euro mai mare decât suma încasată de salariaţi ca remuneraţie a muncii. 

Politica salarială extrem de restrictivă, suprapusă peste un sistem fiscal cu cotă unică, introdus în 2005, induce un trend descrescător pentru salarii, în favoarea profitului. Acest model va încuraja şi mai mult salariaţii români să părăsească piaţa forţei de muncă din România", a precizat Dandea. 

Liderul sindical a mai spus că, pentru ca România să ajungă la media din UE, de 57% a ponderii salariilor în PIB, ar trebui să urmeze zece ani de creştere economică de 6-8%, dar şi să se dubleze salariile. Ceea ce, în opinia lui Dandea, este imposibil pe termen scurt, însă guvernul ar trebui să aibă iniţiative de redresare a indicatorilor şi de reorganizare a sistemului fiscal naţional. Dan Străuţ

Sindicatele ies la protestele de primăvară 

Sindicatele din agricultură, Agrostar au pichetat Ministerul Agriculturii, iar institutele de cercetare, prefecturile din şase judeţe, urmând ca astăzi să se deruleze protestul Ligii Asociaţiilor Producătorilor Agricoli. Agrostar cere reducerea accizei la motorină, subvenţii de 2.000 de lei pe hectar, pentru legume şi fructe, 1.450 lei pe hectar pentru pomicultură şi floricultură, iar pentru culturile de primăvară câte 750 lei la hectar. 

De asemenea, fermierii solicită şi majorarea subvenţiei acordată pentru fiecare litru de lapte de la 0,3 lei la 0,5 lei. Reprezentantul Agrostar, Ştefan Nicolae, ne-a spus că în absenţa ministrului Lucian Cioloş nu s-au purtat discuţii, urmând ca acţiunile de protest să fie reluate pe data de 25 martie. (George Bănciulea) 
CRONICA ROMANA

Cartel Alfa: “Cresterea economica, inegal si nedrept distribuita”

Confederatia Nationala Sindicala Cartel Alfa trage un semnal de alarma asupra faptului ca lucratorii europeni, printre care si cei din Romania, trebuie sa faca fata unei scaderi concrete a veniturilor si a puterii lor de cumparare. In acest context, vicepresedintele Confederatiei Cartel Alfa, Petru Dandea, a declarat ieri, in cadrul unei conferinte de presa, ca Romania se bucura, de cativa ani, de o crestere economica accelerata, insa beneficiile acesteia sunt inegal si nedrept distribuite. “Acest fenomen, pe care toate Confederatiile sindicale din Europa il denumesc spirala descrescatoare a feliei de PIB care ajunge in buzunarul salariatilor, a devenit in ultimii ani din ce in ce mai evident si mai ingrijorator pentru noi. Ceea ce primesc salariatii este din ce in ce mai putin, iar ceea ce primesc companiile e din ce in ce mai mult. O asemenea formula este inechitabila si imorala cata vreme tot ceea ce se creeaza nu poate fi realizat fara efortul de zi cu zi al salariatilor”, a spus Petru Dandea. Potrivit vicepresedintelui Confederatiei, aproape 6 ani, in mod constant, productivitatea muncii s-a situat in permanenta cu 6, 7, chiar 8 puncte procentuale peste cresterea de salarii, “ceea ce inseamna ca sase ani rezultatul productiei a fost impartit favorabil companiilor”. “Guvernul trebuie sa faca ceva, pentru ca mentinerea de reducere a remunerarii salariatilor incurajeaza fenomenul de migratie masiva a fortei de munca, ceea ce va duce, pe termen scurt, la colaps sistemul de securitate sociala din Romania, care este un sistem bazat pe o filosofie redistributiva. Cu alte cuvinte, nu o sa mai putem oferi servicii unei populatii de peste 21 milioane cu contributii de asigurari sociale platite de un numar din ce in ce mai mic de salariati”, a mai spus vicepresedintele Cartel Alfa. Totodata, sceretarul general al Confederatiei, Ion Homos, a declarat ca, avand in vedere aceasta situatie, Cartel Alfa va fi prezenta cu 100 de membri alaturi de sindicatele din cadrul Confederatiei Europene a Sindicatelor la Euro-Manifestatia de la Ljubljana pe data de 5 aprilie, data la care are loc intalnirea ministrilor de finante europeni, ECOFIN, pentru a protesta impotriva politicilor de moderare salariala.

EVENIMENTUL ZILEI

Greva ameninţă din nou CFR  

SINDICATE. Trenurile ar putea fi oprite din nou în gări săptămâna viitoare, în cazul în care Primăria Capitalei nu va autoriza un miting de protest pe care feroviarii vor să-l organizeze pe 26 martie. 

La miting vor participa circa 5.000 de salariaţi feroviari membri ai ramurii Mişcare Comercial. Liderii de sindicat au avertizat ieri că, dacă nu vor primi acordul pentru miting, ar putea declanşa o nouă grevă în perioada 26-28 martie, când trenurile nu vor circula timp de 4 ore pe zi, în intervalul orar 8.00-12.00. Sindicaliştii susţin că sunt nemulţumiţi de creşterile salariale propuse de guvern.
GANDUL

Agricultorii organizează un marş de protest şi pichetează Guvernul

Liga Asociaţiilor Producătorilor Agricoli din România (LAPAR) va organiza, astăzi, un marş de protest, şi va picheta sediul Guvernului, fermierii fiind nemulţumiţi de costul ridicat cu motorina din agricultură şi întârzierea unor subvenţii.

Preşedintele LAPAR, Marcel Cucu, a declarat că agricultorii vor să transmită un mesaj premierului Tăriceanu, întrucât "agricultura are nevoie de decizii politice la nivel înalt".
REALITATEA ROMANEASCA

Posibila greva de 4 ore pe zi pe calea ferata, din 26 martie

Biroul Executiv al Federatiei Nationale Feroviare Miscare Comercial, a decis marti continuarea protestelor prin organizarea unui miting in data de 26 martie impotriva conducerii Ministerului Transporturilor si a Guvernului Romaniei. La miting vor participa circa 5000 de salariati feroviari membri ai FNFMC. Potrivit Federatiei, in cazul in care mitingul nu va fi autorizat de Primaria Municipiului Bucuresti, va fi declansata greva propriu-zisa. 

Greva va avea loc in perioada 26-28 martie - zilnic timp de 4 ore in intervalul orar 8,00-12,00. Sindicalistii sustin ca obiectul protestelor il constituie divergenta la negocierea anuala obligatorie privind salariile, conditiile precare de munca si decizia de privatizare a SNTFM CFR Marfa in regim de urgenta. Ela Dobre
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