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STIREA ZILEI

Dascălii ar trebui să stea în perioadă de probă

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
O educatoare din Mehedinţi şi-a postat poze sexy pe internet

După ce, în urmă cu câteva luni,  înregistrări XXX  cu o profesoară din Zalău au ajuns pe internet , încă un cadru didactic apare în poziţii indecente pe un site de socializare.Lucia Cozma, o tânără educatoare din Mehedinţi, în vârstă de 33 de ani, şi-a postat singură pozele, dar nu consideră că ar fi ceva indecent în gestul ei. "Eu am postat pozele, dar nu mi se pare nimic deplasat", a spus educatoarea. Inspectoratul Şcolar Judeţean Mehedinţi a deschis o anchetă în acest caz. (REDACŢIA)

Studenţii şi elevi basarabeni se plâng de relaţia cu Ministerul Educaţiei

Prima întâlnire la nivel naţional a liderilor organizaţiilor şi a grupurilor de iniţiativă a elevilor şi studenţilor basarabeni aflaţi la studii în România s-a desfăşurat la Timişoara. Una dintre concluziile trase a fost că există o comunicare precară cu Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Tineretului din România.

Scopul principal al întâlnirii de  a fost dezbaterea problemelor existente în procesul de admitere şi şcolarizare a etnicilor români, cetăţeni ai Republicii Moldova în instituţiile de învăţământ din România, respectiv elaborarea unei rezoluţii care urmează a fi înaintată Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Tineretului, transmite NewsIn.

“Concluziile discuţiilor purtate în cadrul dezbaterilor vis-à-vis de problemele existente în procesul de admitere şi şcolarizare a etncilor români din Republica Moldova în unităţile de învăţământ din România relevă faptul că există o comunicare precară între reprezentanţii studenţilor basarabeni şi minister, respectiv între minister şi responsabilii cu procesul de şcolarizare a studenţilor basarabeni din unităţile de învăţământ sau inspectoratele şcolare din ţară"se arată într-un comunicat transmis astăzi, de Grupul de Iniţiativă Basarabeană din Cluj-Napoca. "Informarea candidaţilor din Republica Moldova în legătură cu condiţiile de studiu în unităţile de învăţământ din România, respectiv tarifele practicate de către căminele universitare sau de liceu şi cantinele acestora este insuficientă sau chiar inexistentă. Termenele de afişare a rezultatelor selecţiei candidaţilor şi comunicarea acestora instituţiilor de învăţământ din ţară nu sunt repectate şi ca urmare tinerii se confruntă ulterior cu probeleme care ţin de obţinerea vizei de tip D sau a permisului de şedere”, se mai arătă în comunicat.

Liderii elevilor şi studenţilor basarabeni şi-au exprimat dorinţa de a participa la negocieri cu Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Tineretului pe tema modificării metodologiei de admitere şi şcolarizare a etnicilor români din Republica Moldova. La întâlnire au fost prezenţi reprezentanţii elevilor şi studenţilor basarabeni din oraşele:  Oradea, Suceava, Bucureşti, Galaţi, Cluj-Napoca, Craiova, Sibiu, Constanţa, Braşov si Timişoara. (NEWSIN)

(EDIŢIA DE MOLDOVA)

Profesorii fug de funcţia de director

Doar 46 de candidaţi s-au înscris la concursul pentru ocuparea a 107 posturi de director şi director adjunct, organizat de Inspectoratul Şcolar Judeţean (IŞJ) Suceava. În urma examenului s-au ocupat doar 32 de funcţii. 
Prin urmare, 75 de posturi au rămas în continuare vacante şi vor fi ocupate de  profesori numiţi cu delegaţie, pe termen de un an. Conducerea ISJ crede că profesorii sunt dezinteresaţi să devină directori din cauza sporurilor mici la salariu. Dascălii invocă însă şi alte motive. „Concursul este greu şi necesită multă pregătire. Apoi, de ce să mai mergi la concurs, când poţi ocupa lejer postul, dacă eşti numit cu delegaţie?”, a declarat unul dintre „interimari”, care a preferat rămână anonim. (SANDRINIO NEAGU)
CRONICA ROMÂNĂ
Comisia pentru Cultura si Educatie a P.E. atentioneaza

Asa dascali, asa elevi. Mediocri

Elevii romani au rezultatele proaste la invatatura pentru ca profesorii sunt slab pregatiti. Este concluzia la care a ajuns Comisia pentru Cultura si Educatie a Parlamentului European, in urma rezultatelor proaste ale eleviilor romani la testele internationale, informeaza un post de televiziune. Una dintre solutiile propuse de oficialii europeni: tinerii profesori sa stea intr-o perioada de proba ca la orice serviciu. Romania a obtinut rezultate dezastruoase la testele PISA si PIRLS realizate in urma cu doi ani in cadrul unui studiu privind evaluarea profesorilor din Uniunea Europeana. La testul PISA, elevii romanii s-au clasat pe locul 47 din cele 57 de tari participante. La citire/lectura, peste 53% dintre elevi au avut cel mai slab nivel, iar la stiinte aproape 80% nu au atins nici macar nivelul de baza al “alfabetizarii”. In schimb la testul PIRLS, Romania a ocupat locul 36 din 45 de tari participante. 16% dintre elevii de clasa a IV-a nu au reusit sa atinga nici macar cel mai scazut nivel de performanta in intelegerea unui text scris. Studiul oficialilor europeni, citat de media, arata ca, tarile cu rezultate proaste la aceste evaluari au profesori slab pregatiti. Comisia pentru Cultura si Educatie a Parlamentului European ofera solutii pentru rezolvarea acestei probleme. In primul rand, ar trebui selectati doar candidatii “potriviti” pentru meseria de profesor. Statele cu performante ridicate folosesc tehnici de recrutare imprumutate din lumea afacerilor pentru a selecta doar profesorii de calitate si nu ezita sa-i inlature din sistem pe dascalii cu rezultate slabe. De asemenea, oficialii europeni propun ca profesorii incepatori sa stea intr-o perioada de proba. In aceasta etapa, activitatea lui ar trebui sa fie monitorizata de un profesor cu experienta care sa-l asiste la ore si sa-l invete cum sa predea cat mai eficient. Nu in ultimul rand, atrag atentia oficialii europeni, statele care au un invatamant de slaba calitate ar trebui sa acorde salarii motivante tinerilor dascali. (REDACŢIA)
430.000 de scolari vor sustine tezele unice

Tezele cu subiect unic din primul semestru al anului scolar 2008-2009 vor fi sustinute de peste 430.000 de elevi ai claselor a VII-a si a VIII-a, potrivit datelor Ministerului Educatiei, Cercetarii si Tineretului (MECT). Dintre acestia, 218.360 sunt elevi in clasa a saptea, iar 213.729 in clasa a opta. In semestrul I, calendarul tezelor (primele perioade), comun pentru clasele a VII-a si a VIII-a, are urmatoarea configuratie: 25 noiembrie - Limba si literatura materna, 3 decembrie - Limba si literatura romana, 11 decembrie - Matematica, 16 decembrie - Istorie/Geografie (numai pentru clasa a VIII-a). In semestrul al II-lea sunt programate urmatoarele teze: 29 aprilie 2009 - Limba si literatura materna, 5 mai 2008 - Limba si literatura romana, 13 mai 2009 - Matematica si 21 mai 2009 - Istorie/Geografie (numai pentru clasa a VIII-a). Fiecare teza unica va fi corectata de profesorul de specialitate care a predat la clasa (ce va corecta lucrarile in scoala) si de profesorul evaluator din centrul de evaluare extern unitatii de invatamant de la care provine teza, potrivit noii metodologii a tezelor cu subiect unic pentru clasele a VII-a si a VIII-a din anul scolar 2008-2009. Metodologia precizeaza ca elevii vor fi asezati cate unul in banca, in ordine alfabetica, pe clase, si nu pe unitate scolara, conform unei listei nominale afisate in prealabil, iar durata activitatii de evaluare va fi de maximum trei zile pentru fiecare scoala, inclusiv ziua in care s-a sustinut proba, iar in centrele de evaluare, de maximum patru zile. Lucrarile care initial au primit note finale cuprinse intre 4,50 si 4,99, inclusiv notele de 4,50 si 4,99 sau o nota finala cel putin egala cu 9,50, vor primi nota definitiva acordata de comisia de contestatii. (REDACŢIA)

CURENTUL
Dascălii ar trebui să stea în perioadă de probă      

Elevii români obţin note mici la învăţătură din cauza dascălilor slab pregătiţi. Cel puţin aceasta este concluzia studiului "Conţinutul şi calitatea formării cadrelor didactice pe teritoriul UE". Parlamentarii europeni din Comisia pentru cultură şi educaţie atrag atenţia asupra faptului că învăţământul românesc merge într-o direcţie greşită. La testul PISA din anul 2006, elevii din ţara noastră au reuşit să se claseze la coadă: pe locul 47 din 57 de state participante. La capitolul "lecturarea şi interpretarea unui text", şcolarii stau ceva mai bine decât la capitolul "ştiinţe". Aici, elevii nu se descurcă aproape deloc. 

Membrii Comisiei pentru cultură şi educaţie din Parlamentul European propun o serie de măsuri pentru îmbunătăţirea calităţii învăţământului românesc. În opinia acestora, ar fi recomandat ca în sălile de clasă să intre doar dascălii bine pregătiţi. Pentru aceasta, ar trebui ca fiecare profesor să fie testat cu maximă seriozitate înainte de a veni la catedră. Ulterior, pe o anumită perioadă, cadrele didactice ar trebui monitorizate. Dacă obţin rezultate slabe nu ar mai trebui lăsate să predea. O altă propunere a parlamentarilor europeni este ca şi dascălul să stea în perioada de probă, ca la orice alt serviciu. (GABRIELA VLĂSCEANU)
GARDIANUL
«Mizilicurile» din Educatie, lasate pentru anul viitor

In lipsa de altceva, adica de legi lasate balta si alte mizilicuri, intreaga suflare din Educatie este preocupata de diplomele false de la medicina. Acum, dupa ce s-a linistit cu profesorii, potoliti ca sa nu mai faca greve si alte prostii, Ministerul Educatiei si-a gasit un obiect de activitate pe care, foarte simplu, puteau sa-l exercite cativa inspectori de control nu de ieri sau de azi, ci de aproape opt ani de cand au aparut primele semnale in acest sens. Nu comentam acum  acest aspect atat de dramatic pentru imaginea invatamantului, ci ne referim la procedurile prin care aceasta institutie guvernamentala intoxica presa si opinia publica. Deci, ca sa zica ca in cabinetele de la Educatie se munceste in draci pentru viitorul luminos al tineretului patriei, oficialii de la minister, ca sa distraga atentia de la problemele grele din acest domeniu, au gasit de cuviinta sa mai faca si alte lucruri, amintindu-si ca multe dintre ele au fost demult ingropate. Nu vrem sa exageram prea mult, dar simtim asa din interioarele noastre ascunse ca asistam la o noua miza politica, acum inainte de alegeri, in care unii vor sa-i manance pe altii si in care altii vor sa-i devore pe ceilalti. Asa ca nimeni nu vrea sa declare ceva, ministrul sta mai mult pe la Timisoara, sefii se ratacesc pe la tot felul de reuniuni, organizate la munte, la mare, in campie, adica peste tot in tara, acolo unde exista un sarac dornic sa voteze, deci se umbla peste tot, cu trenul, cu avionul, cu masinile institutiei. Patima nu ne caracterizeaza pe noi, romanii, insa imi aduc aminte cate legi pentru Educatie au ramas la stadiul de proiect si cate propuneri au fost nebagate in seama. Am verificat: urmatoarea conducere reia, potrivit traditiei, reforma de la capat. (ALEXANDRU CALMÂCU)

GÂNDUL
Analiză 
Imperfecţiunile examenului de maturitate

Bacalaureatul 2008 – necenzurat

Subiectele nu ar trebui să fie afişate pe internet, pentru că elevii copiază pe rupte

Educaţia fizică nu ar trebui să mai fie probă de examen

Publicarea pe internet a subiectelor pentru examenul de bacalaureat ar putea rămâne o amintire. Dacă Ministerul Educaţiei ar ţine cont de propunerile inspectoratelor şcolare judeţene, elevii ar putea să rămână şi fără proba de educaţie fizică. 

Din rapoartele ISJ-urilor, bacalaureatul 2008 este departe de a fi un examen al maturităţii, atât pentru elevi, cât şi pentru profesori. Publicarea pe internet a subiectelor i-a făcut pe elevi „să se mulţumească să înveţe mecanic sau să-şi pregătească mijloacele necesare pentru copiat”, reiese din raportul ISJ Vaslui, adresat ministerului. Situaţia este semnalată de majoritatea inspectoratelor. În Caraş-Severin, după reevaluarea a 100 de lucrări, inspectorii au observat că există multe cu exprimări şi greşeli identice. „Sunt lucrări în care apar diferite notaţii şi simboluri care nu au nici o legătură cu matematica, ceea ce demonstrează receptarea distorsionată a „mesajelor” primite din eventuale surse”, se arată în raportul ISJ Caraş-Severin. 

 Acest lucru se întâmplă din cauza supravegherii defectuoase. „În ciuda controalelor şi a semnării angajamentelor, sistemul de supraveghere este veriga cea mai slabă a organizării examenului”, recunosc inspectorii arădeni. Inspectorii şcolari ştiu că elevii copiază din culegerile apărute pe piaţă şi cer ministerului să renunţe la postarea pe internet a subiectelor. „S-a forţat uneori promovarea examenului prin metode care au întrecut puterea de imaginaţie a profesorilor”, reiese din raportul ISJ Prahova. Dacă totuşi ministerul nu renunţă la această idee, inspectorii cer ca măcar să se schimbe numerotarea subiectelor înaintea examenelor sau să nu se mai facă public numărul variantei de examen extrase. Teleormanul şi Vrancea cer chiar ca examenele să constea în teste grilă. 

Educaţia fizică – desfiinţată de inspectori

Inspectorii şcolari vor să-i lase pe elevi fără unica disciplină la care aveau toate şansele să obţină o medie cât mai bună: educaţia fizică. „Rezultatele elevilor nu reflectă întotdeauna capacităţile reale ale candidaţilor” (Arad), „s-a semnalat supraevaluarea candidaţilor. Aceste rezultate influenţează negativ la admiterea în învăţământul superior, cât şi obţinerea de burse şi locuri în căminele studenţeşti” (Bistriţa-Năsăud), sunt doar două dintre comentariile ISJ-urilor. 

În raportul ISJ Hunedoara se propune ca educaţia fizică să poată fi susţinută doar de elevii de la liceele cu program sportiv, iar Gorjul propune ca aceştia să aibă aviz medical şi avizul profesorului din liceu, pentru a susţine probele. „Acest aviz ar trebui să ateste aptitudinile candidatului pentru proba sportivă, deoarece susţin proba o serie de candidaţi care sunt antitalente”, este soluţia ISJ Gorj. ISJ Constanţa merge mai departe şi propune ca elevul să aibă adeverinţă de la „medicul sportiv“. 

Subiecte proaste şi metodologie prea complicată

Reclamaţiile inspectoratelor nu se opresc aici. Majoritatea au semnalat că subiectele de examen sunt foarte prost alcătuite: ori sunt prea grele, ori pun accent pe memorare, ori nu au nici o legătură cu programa şcolară. În acelaşi timp, inspectorii avertizează ministerul că ar trebui să fie mai atent în selectarea profesorilor care elaborează subiectele. Traducerile subiectelor în limbile minorităţilor oficiale, atunci când s-au făcut, „au conţinut greşeli într-o proporţie nepermis şi nejustificat de mare”, iar corectările s-au operat chiar în timpul desfăşurării examenului. Totodată, inspectoratele îi acuză pe reprezentanţii ministerului că nu sunt capabili să realizeze o metodologie simplă, corectă, care să nu conţină articole contradictorii şi să nu aibă nevoie de peste 30 de note, precizări, proceduri şi adrese, după cum semnalează inspectorii din Arad. ISJ Braşov le-a bătut obrazul celor din minister că şi-au pasat responsabilitatea de la unul la altul, de fiecare dată când li s-a sesizat o problemă. 

Info plus:

Dosarele X

Cazurile grupurilor şcolare, unde promovabilitatea a crescut cu peste 50 de procente din vară până în toamnă, sunt o caracteristică esenţială a bacalaureatului. În judeţul Ialomiţa, în prima sesiune a examenului, în patru grupuri şcolare, promovabilitatea a fost cuprinsă între 12,20% şi 18,75%. În sesiunea din toamnă, mai bine de jumătate dintre elevii picaţi s-au deşteptat. Astfel, în trei din cele patru grupuri şcolare promovabilitatea a depăşit 60%.

268 de elevi au fost eliminaţi şi 98 de profesori sancţionaţi

Comic 
Cazuri de pomină

Întâi la poliţie, apoi la bac

Chiar dacă nu s-a remarcat prin calitate, bacalaureatul din 2008 s-ar putea remarca prin cazurile amuzante. Un candidat din Hunedoara a dat examen după o variantă de rezervă pentru că, la ora 8 dimineaţa, era la secţia de poliţie. „Inculpatul” era cercetat într-un caz penal. O altă candidată, de această dată din judeţul Argeş, a spus că ea nu ştie să scrie decât cu majuscule. Comisia judeţeană de examen a decis să o ajute. După fiecare probă, un membru al comisiei de examen i-a transcris lucrările, cu caractere normale, în prezenţa ei şi a asistenţilor. În judeţul Alba, un candidat a întârziat şi s-a hotărât de-abia la ora 13 să facă o cerere, pentru a susţine examenul după o variantă de rezervă. 

Cererea sa nu a fost aprobată de comisia judeţeană de examen. În Maramureş însă, trei candidaţi au susţinut bacalaureatul după alte variante decât cele extrase, deoarece profesorii au încurcat subiectele. Cu toate acestea, chiar Ministerul Educaţiei a aprobat continuarea examenului cu respectivele subiecte şi a decis să se întreprindă o anchetă. Inspectoratul judeţean nu a precizat însă cine sunt vinovaţii şi ce sancţiuni au primit. (E.L.)
Bizar 

Propuneri inedite

Taxă pe contestaţii şi aparatură de bruiaj pentru BAC

Dacă ar putea, inspectorii şcolari ar pune o taxă pe contestaţii la bacalaureat. Dacă rezultatul ar fi în favoarea contestatarului, suma achitată i-ar fi restituită, iar dacă nu, banii ar rămâne la profesorii corectori. Astfel, cred inspectorii din Suceava, s-ar reduce semnificativ numărul contestaţiilor şi volumul de muncă al profesorilor. Propunerile inspectoratelor şcolare trimise Ministerului Educaţiei sunt dintre cele mai diverse. În Argeş, de exemplu, inspectorii consideră oportună folosirea de aparatură de bruiaj pentru a-i împiedica pe elevi să mai folosească microemiţătoare de orice fel pentru a copia. Această idee a fost deja pusă în aplicare de preşedintele unui centru de examen din Hunedoara, în vara acestui an. Profesorul însă nu a prins nici un elev care să încalce metodologia. Profesorii implicaţi în examen se gândesc şi la propriul stomac.

Aceştia consideră că ar trebui să primească fonduri speciale sau o diurnă, deoarece lucrează chiar şi 20 de ore pe zi, în perioada examenelor şi, bineînţeles, să li se dea mai mulţi bani pentru activitatea prestată. De asemenea, ei mai cer şi fonduri speciale de la bugetul de stat pentru asigurarea apei minerale în sălile de examen. Gândindu-se tot la binele elevilor, aceştia au propus Ministerului Educaţiei ca probele orale să nu mai fie eliminatorii (Bacău), iar la matematică, „la subiectul I să fie propuşi itemi cu grad scăzut de dificultate (...) care se rezolvă foarte uşor, astfel încât candidaţii să se poată apropia mai uşor şi mai rapid de nota 5” (Bihor). Şi inspectorii din Dâmboviţa au sărit în ajutorul elevilor, aceştia propunând ministerului „evaluarea într-o viziune favorabilă elevului, dar fără a încălca normele baremului de corectare şi notare”. Inspectorii bucureşteni sunt însă mai aspri şi consideră că elevii eliminaţi din examen pentru tentativă de fraudă să nu mai poată participa la următoarele două sesiuni de examen. (ELENA LARION)
Probleme / 

Comisia pentru Educaţie a UE pune degetul pe rană

Elevii români au rezultate slabe fiindcă au profesori nepregătiţi

Rezultatele dezastruoase de la testele PISA şi PIRLS arată calitatea slabă a dascălilor români

Parlamentul European are soluţiile potrivite – perioadă de probă ca la orice serviciu

În Uniunea Europeană accentul este pus pe calitatea actului didacticRezultatele slabe ale elevilor români la testele internaţionale se datorează calităţii slabe a profesorilor lor. O spune chiar Comisia pentru Cultură şi Educaţie a Paralamentului European. Studiul „Conţinutul şi calitatea formării cadrelor didactice pe teritoriul UE” arată că ţările cu rezultate bune la aceste evaluări au profesori de calitate, iar cele cu rezultate slabe, cum este România, au dascăli mai slab pregătiţi. 

În anul 2006, la testul PISA, elevii români s-au clasat pe locul 47 din 57 de ţări participante. La citire/lectură, 53,5% dintre elevi au avut cel mai slab nivel, iar la ştiinţe 78,7% nu au atins nici măcar nivelul de bază al „alfabetizării”. La testul PIRLS, tot din 2006, România s-a situat pe locul 36 din 45 de ţări participante. 16% dintre elevii de clasa a IV-a nu au reuşit să atingă nici măcar cel mai scăzut nivel de performanţă în înţelegerea unui text scris. Explicaţia pentru discrepanţele uriaşe dintre statele membre UE este simplă: premianţii pun accent pe calitate. 

„Sistemele educaţionale ce obţin performanţe înalte (...) continuă să se concentreze puternic pe îmbunătăţirea actului de învăţământ, având în vedere impactul direct al acestuia asupra rezultatelor şcolare”, se arată în studiul comisiei. Problema României este că nu atrage profesorii potriviţi în învăţământ, nu îi ajută să devină eficienţi şi nu are sisteme şi structuri pentru a se asigura că fiecare elev va beneficia de o predare de calitate. 

Remediul propus – perioadă de probă monitorizată 

Comisia pentru Cultură şi Educaţie are şi soluţii pentru toate statele aflate în această situaţie. În primul rând, sistemul trebuie să-i selecteze doar pe acei candidaţi „potriviţi” pentru meseria de profesor. UE afirmă că unele state cu performanţe ridicate aplică tehnici de marketing şi de recrutare împrumutate din lumea afacerilor, pentru a avea cât mai mulţi profesori de calitate şi nu se sfiesc să-i înlăture din sistem pe profesorii cu rezultate slabe. În plus, statele respective acordă un salariu motivant tinerilor dascăli.  Următoarea soluţie ar fi ca profesorul să stea într-o perioadă de probă, ca la orice alt serviciu. 

În această perioadă de probă, activitatea lui ar trebui să fie monitorizată, iar o persoană ar trebui să-i fie mentor viitorului profesor, să-l asiste la ore şi să-l înveţe cum să predea cât mai eficient. După ce a fost acceptat în sistem, statul este cel care trebuie să dezvolte proceduri clare de asigurare a calităţii predării prin standarde şi evaluări riguroase, sprijin diferenţiat pentru elevi şi profesori şi finanţare „suficientă”. Studiul a fost prezentat în comisia de Educaţie a Parlamentului European, la sfârşitul săptămânii trecute, la iniţiativa europarlamentarului Nicodim Bulzesc. (E.L.) 

Întârziere

Salariile profesorilor din universităţi - blocate de Ministerul de Finanţe

Mii de cadre didactice aşteaptă lefurile de cinci zile

Universităţile de stat aşteaptă de cinci zile banii pentru salariile profesorilor, sindicaliştii susţinând că sumele sunt blocate de Ministerul de Finanţe. La Universitatea din Bucureşti (UB), de pildă, aproape 1500 de cadre didactice, la care se adaugă alţi 600 de angajaţi ca personal nedidactic şi administrativ, nu şi-au primit lefurile. Conform prorectorului pentru resurse umane al UB, Maria Voinea, universitatea a reuşit să acopere doar salariile din partea inferioară a grilei: „Suntem în aşteptare. Ni s-a spus că mâine la ora 18 vom primi banii, dar problema e pentru cei care au rate de plătit şi care aşteaptă salariile încă de săptămâna trecută. Am avansat pentru 100 de persoane care au salarii mai mici. Nu am putut face mai multe plăţi pentru că nu avem rezerve de bani”. Rezolvarea respectivei situaţii a fost una dintre cerinţele sindicaliştilor, care au organizat greva de avertisment din 10 noiembrie. „Noi nu beneficiem de fond de salarii aşa cum au profesorii din învăţământul preuniversitar. Atunci când a semnat contractul cu fiecare rector, Adomniţei a oprit 10% din finanţarea de bază drept garanţie. Până acum, aceşti bani nu s-au mai întors de la finanţe şi suntem în pericol de a rămâne fără salarii exact de sărbătorile de iarnă”, ne-a spus, la acea dată, Dan Dimitrescu, secretarul general al „Alma Mater”. (R.F.)

ROMÂNIA LIBERĂ

(EDIŢIA DE DOBROGEA)

Criza evapora tichetele profesorilor

Dascalii isi cer drepturile in stradaTicu Ciubotaru

» Profesorii galateni isi continua actiunile de protest impotriva refuzului sistematic al Primariei Galati de a le acorda tichetele-cadou pentru toate cele sase evenimente anuale prevazute de lege.

Aproape o suta de profesori, membri ai Sindicatului Invatamantului Preuniversitar (SIP), au pichetat si ieri, timp de doua ore, sediul Prefecturii Galati, continuand astfel protestul prin rotatie ce are loc in fiecare marti si vineri. "Vom continua protestele pana la terminarea campaniei electorale, pentru ca in mod cu totul si cu totul surprinzator si pentru prima oara in istoria postdecembrista, in ciuda protestelor noastre, primarul refuza sa stea de vorba cu cei care protesteaza in strada. In mod normal, orice om cu responsabilitate si cu barbatie ar trebui sa primeasca un reprezentant sau cativa reprezentanti ai protestatarilor, sa incerce sa vorbeasca, sa vada despre ce este vorba si sa vada cum rezolva problema. Pe domnul primar, cand il cauti, nu e la primarie", a declarat presedintele SIP Galati, Valeriu Diculescu.
Primarul Dumitru Nicolae a gasit de aceasta data o scuza "de actualitate" pentru neacordarea tichetelor cuvenite profesorilor, dand vina pe criza mondiala: ,,Profesorii sa incerce sa-i lamureasca pe ceilalti bugetari de ce unii vor sa primeasca mai mult, iar altii se multumesc cu mai putin. Le mai spun profesorilor ca din cauza crizei economice, incasarile primariei au scazut la 70%, iar in noiembrie si decembrie vor scadea si mai mult, deci nu sunt bani". Primarul Nicolae a precizat ca in bugetul aprobat de Consiliul Local pentru acest an este cuprinsa plata a patru evenimente, in valoare de 150 de lei/ evenimentul, din care primaria a platit pana acum pentru trei evenimente. » Primarul spune ca incasarile municipalitatii au scazut cu 70% din cauza crizei economice mondiale. (TICU CIUBOTARU)
SINDICATE

ADEVĂRUL

(EDIŢIA DE SUD)

Grevă spontană la Hidromecanica

Aproximativ 200 de angajaţi de la Hidromecanica Braşov au protestat ieri în curtea fabricii, supăraţi că nu şi-au primit salariile de trei luni de zile şi că nu îşi mai pot plăti facturile.

„E o grevă spontană pe fondul neplăţii salariilor. De exemplu, personalul TESA nu a primit banii din luna august, adică şase salarii, mai avem două ateliere care nu au primit trei salarii, iar ceilalţi - sectoarele calde, sectoarele reci şi montajul, nu şi-au primit două salarii“, a declarat Ion Simion, vicepreşedinte al Sindicatului Independent Hidroforţa. Conducerea întreprinderii nu a dat ieri niciun fel de declaraţii presei, dar le-a spus muncitorilor că plata salariilor depinde de încasări. „Ne spun doar că nu depinde de ei, ci de încasările de la clienţi, dacă acesta e motivul principal. Noi de lucru nu ne putem plânge pentru că avem comenzi suficiente şi chiar e o creştere faţă de perioada din urmă“, a mai spus Ion Simion.  Angajaţii ameninţă că vor face grevă generală dacă nu îşi vor primi salariile restante. (SIMONA SUCIU)

Bugetarii au protestat pentru salarii

Aproximativ 200 de salariaţi ai Direcţiei Generale de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Constanţa şi-au cerut ieri salariile în faţa Prefecturii. Oamenii nu şi-au primit banii pe luna octombrie şi nici nu ştiu în ce măsură situaţia se va rezolva. Protestatarii au solicitat plata salariilor restante pe luna trecută şi asigurarea a peste 22.000.000 de lei, sumă care reprezintă bugetul necesar până la sfârşitul anului. Instituţia mai are nevoie de bani şi pentru asigurarea de alimente şi medicamente pentru beneficiarii din sistem.  Pentru luna septembrie, salariile au fost alocate din bugetul Consiliului Judeţean. (IOANA POPA)
CURIERUL NAŢIONAL

Un candidat PSD-PC, ales vicepreşedinte al CNSLR Frăţia

Reprezentanţii Congresului Extraordinar al CNSLR Frăţia, întruniţi în cursul acestei săptămâni la Sinaia, au votat cu majoritate de voturi numirea în funcţia de vicepreşedinte al confederaţiei sindicale a Mariei Eugenia Bârnă, reprezentanta organizaţiei de femei din sindicat, candidat PSD-PC la Camera Deputaţilor.

Liderii CNSLR Frăţia au decis, totodată, consolidarea parteneriatului cu PSD în scopul "promovării pe scena politică a intereselor membrilor de sindicat şi a apărării drepturilor acestora", potrivit NewsIn.

La dezbaterile Congresului CNSLR Frăţia au participat preşedintele PSD, Mircea Geoană, secretarul general al PSD, Miron Mitrea - lider al CNSLR Frăţia până în 1996 -, şi vicepreşedintele PSD Marian Sîrbu, fost ministru al Muncii şi Solidarităţii Sociale. Cei aproape 400 de delegaţi care au participat la Congresul Extraordinar al CNSLR Frăţia, ce a avut loc la Casino Sinaia, s-au declarat de acord cu modificarea statutului confederaţiei sindicale, pentru a putea face loc în conducerea organizaţiei Claudiei Petcu, soţia lui Marius Petcu, reales preşedinte al organizaţiei, şi Mariei Eugenia Bârnă, preşedintele organizaţiei de femei din CNSLR Frăţia, candidat pentru o funcţie de deputat din partea PSD Timiş, în colegiul 4. Noul vicepreşedinte al CNSLR Frăţia, Claudia Petcu, este liderul organizaţiei de tineret din CNSLR Frăţia şi secretar general al Federaţiei Sanitas. 

Ca urmare a modificării statutului CNSLR Frăţia, numărul de vicepreşedinţi ai organizaţiei sindicale a crescut de la 9 la 11, urmând ca cele două noi funcţii să se regăsească în conducerea Biroului Operativ al organizaţiei. (RAMONA LEŞEANU)

EVENIMENTUL ZILEI

Poliţiştii comunitari ies în stradă  

DREPTURI. Poliţiştii comunitari din Primăria Capitalei, precum şi cei din sectoarele 2, 3, 4 şi 5 vor ieşi sâmbătă în stradă pentru a cere acordarea normei de hrană şi a sporului de dispozitiv. Protestatarii susţin că primăriile sectoarelor 1 şi 6 şi administraţiile locale din ţară oferă aceste drepturi poliţiei comunitare. De asemenea, reprezentanţii Sindicatului Naţional al Poliţiştilor şi Vameşilor „Pro Lex“ solicită o majorare de 30% la salariul de bază. Marşul de protest se va desfăşura sâmbătă, între 11.00 şi 12.30, în Piaţa Constituţiei şi va aduna lucrători din administraţia publică locală din toată ţara. (REDACŢIA)
ROMÂNIA LIBERĂ

PSD sporeste numarul sindicalistilor-candidati

CNSLR-Fratia are inca doi lideri intrati in cursa electorala dupa ce in functia de vicepresedinte au fost ieri alese doua candidate al Aliantei PSD±PC pentru Camera Deputatilor.

Maria Eugenia Barna, reprezentanta a organizatiei de femei din confederatia sindicala, a fost aleasa cu majoritate de voturi in functia de vicepresedinte al CNSLR-Fratia si este candidat al Aliantei PSD±PC in Colegiul 4 din judetul Timis. Tot ieri, liderii sindicali au decis consolidarea parteneriatului cu PSD in scopul "promovarii pe scena politica a intereselor membrilor de sindicat si apararii drepturilor acestora". "Dorim sa realizam un mecanism eficient de consultare si informare reciproca vizand initiative politice ale PSD ce privesc aspecte sociale si economice din Romania, inclusiv prin formarea de cluburi social-democrate", se mai arata in rezolutia cu privire la partidele politice votata in unanimitate de reprezentantii CNSLR-Fratia. 

Delegatii au acceptat, de asemenea, modificarea statutului confederatiei sindicale pentru a i se face loc in conducere si Claudiei Petcu, sotia lui Marius Petcu, reales presedinte al organizatiei. Claudia Petcu este si ea inscrisa in cursa electorala, tot din partea PSD±PC, in Colegiul 8 pentru Camera Deputatilor din sectorul 2. De altfel, la dezbaterile Congresului Extraordinar al CNSLR-Fratia au participat si lideri ai PSD, in frunte cu presedintele Mircea Geoana. Noile nume de sindicalisti-candidati nu fac insa decat sa completeze lista de reprezentanti ai sindicatelor doritori de mandat. Inspirati probabil de modelul Miron Mitrea (fost presedinte executiv al CNSLR-Fratia) sau Ion Radoi (lider al Uniunii Sindicatelor Libere de la Metrou), tot mai multi sindicalisti si-au anuntat disponibilitatea de a intra in cursa electorala sub "drapelul" unui partid. 

La Constanta, de pilda, Matei Bratianu, prim-vicepresedinte al Blocului National Sindical (BNS) si lider al Federatiei Sindicatelor Posta Romana, va incerca pe 30 noiembrie sa obtina un mandat de deputat tot in numele PSD. In baza aceluiasi protocol de colaborare dintre CNSLR-Fratia si PSD candideaza pentru un mandat de deputat intr-un colegiu din Prahova si Daniel Spiridon. PD-L a atras si el sindicalisti, cel mai cunoscut nume fiind cel al lui Catalin Croitoru, presedinte al Federatiei Educatiei Nationale si candidat pentru Camera Deputatilor in Colegiul 10 din sectorul 3. Tot din partea PD-L va incerca sa convinga electoratul din Salaj Lucian Bode, lider sindicat Electrica SA Zalau. La randul lor, liberalii il au drept candidat in Colegiul Sighetu Marmatiei din Maramures pe Mircea Ciocan, liderul Sindicatului Sanitas Maramures. (REDACŢIA)
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Tăriceanu: Salariile bugetarilor nu vor fi îngheţate în 2009

Primul-ministru Călin Popescu-Tăriceanu a declarat că salariile bugetarilor nu vor fi îngheţate în 2009, deşi criza economico-financiară nu ocoleşte nici ţara noastră, relatează Agerpres.

Prezent marţi la Timişoara, şeful Executivului şi-a manifestat speranţa ca, mai ales în primul semestru al anului viitor, să nu existe presiuni de creşteri salariale, pentru ca bugetul să nu fie afectat din cauza conjuncturii economice. "Bugetul pe 2009 prevede, pentru cei care sunt angajaţi în sectorul bugetar, nu pentru toată economia, o creştere de aproximativ 10 la sută, în medie, care poate fi repartizată diferenţiat, aşa cum am făcut propunerea pentru domeniul Educaţiei, respectiv - mai mult pentru debutanţi şi mai puţin pentru cei cu salarii mari", a explicat Tăriceanu.

Premierul a reiterat că, într-o perioadă în care toată lumea vorbeşte despre criza economică, cea mai înţeleaptă politică este aceea de a dirija banii către investiţii, către crearea sau menţinerea locurilor de muncă şi nu către consum. "Nu recomand o politică relaxată, pentru 2009, cel puţin în ceea ce priveşte prima jumătate a anului, până se vor mai diminua efectele crizei", a precizat premierul.

În altă ordine de idei, Tăriceanu şi-a manifestat nemulţumirea pentru faptul că locurile de muncă din industria auto se reduc, unul dintre motive fiind şi acela că piaţa autohtonă a fost invadată de maşini second-hand, din import, ca urmare a suspendării taxei de înmatriculare. În opinia sa este mult mai important să se creeze locuri de muncă şi să fie păstrate, decât să se răspundă unor campanii nejustificate, determinate de considerente politice. (AGERPRES)
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