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STIREA ZILEI

99% dintre participanţii la BAC au promovat

ÎNVATAMÂNT

CURENTUL
99% dintre participanţii la BAC "reloaded" au promovat      

După prima probă, cea orală, de Limba şi literatura română, cea de a doua sesiune a bacalaureatului a continuat cu proba la Limba şi literatura maternă, iar astăzi cu cea la Limba şi literatura modernă.

Peste 99% din totalul celor peste 10.000 de candidaţi prezenţi la prima probă a sesiunii de toamnă a examenului de bacalaureat au promovat testul, conform declaraţiilor consilierului personal al ministrului educaţiei, Mihaela Suciu. Dintre cei 11.578 de candidaţi înscrişi, au fost prezenţi la examen 10.099. Din totalul celor prezenţi au promovat proba de luni 10.037 (99,39%). Doi candidaţi au fost eliminaţi pentru că au încercat să copieze, aceştia fiind din judeţele Bihor şi Bistriţa Năsăud, a mai spus Mihaela Suciu. După prima probă, peste 1.300 de candidaţi, din cei 1.551 înscrişi la a doua sesiune a bacalaureatului au promovat prima probă, iar 26 dintre ei au obţinut nota maximă. În Timiş, peste 93% din candidaţii care s-au înscris la sesiunea de toamnă a bacalaureatului au promovat proba orală la Limba şi literatura română. Din aceştia, aproximativ opt la sută, adică 105 elevi, au luat nota zece. Buzoienii, însă, sunt în top. Toţi absolvenţii de liceu din judeţul Buzău care au susţinut, luni, proba orală la Limba şi literatura română la cea de-a doua sesiune a examenului de bacalaureat au promovat, deşi nu cu note prea mari. Doar şapte absolvenţi de liceu au luat nota 10.

Un sirian a luat nota maximă

Aproximativ 86% dintre absolvenţii de liceu din judeţul Suceava care au susţinut, luni, la cea de-a doua sesiune a examenului de bacalaureat, proba orală la Limba şi literatura română, au promovat examenul, 14 dintre candidaţi, obţinând note de 10. În schimb, sucevenii nu stau la fel de bine - cei mai mulţi dintre candidaţi, respectiv 71, au obţinut note între 7 şi 7,99. Uimitor este faptul că un cetăţean sirian a obţinut nota 10 la proba orală de Limba şi literatura română. Cetăţeanul sirian are mama de origine română, iar cursurile gimnaziale le-a făcut în România.

Testare în penitenciar

La această sesiune a bacalaureatului, doi candidaţi din judeţul Braşov susţin examenul din penitenciar. Ministerul Educaţiei a dat aprobări speciale pentru 152 de candidaţi, iar 137 au primit aprobare pentru înscrierea după expirarea termenului prevăzut de metodologie. Pentru sesiunea august-septembrie 2008, s-au înscris 54.982 de candidaţi.

Probele orale sunt eliminatorii

Examinarea la probele orale sau practice se realizează de către doi profesori de specialitate, membri ai comisiei, în prezenţa a cel puţin trei candidaţi. Un candidat se consideră promovat la proba orală sau practică dacă a obţinut minimum nota finală 5 la respectiva probă. Probele orale sunt eliminatorii. Candidaţii care obţin o notă sub 5 sau nu se prezintă la o probă orală sunt declaraţi respinşi şi pierd dreptul de a participa la probele următoare. (IULIANA GĂLEŢEANU)
Preşcolarii ieşeni, mici "campioni" Cambridge      

Mai mulţi copii de la Grădiniţa cu program prelungit nr.14 din Iaşi vor primi, miercuri, diplome de recunoaştere din partea Universităţii Cambridge, pentru rezultatele foarte bune obţinute, în urmă cu o lună, la testul internaţional de limbă engleză - Cambridge, "Young Learners of English", nivelul Starters. Examenul de limba engleză care, în mod normal, se adresează copiilor cu vârste cuprinse între 7 şi 12 ani, a fost trecut cu brio de 11 copii care au obţinut punctaj maxim, fapt care le permite înscrierea în următoarea etapă. (IULIANA GĂLEŢEANU)
Elevii pregătesc hârţogăria pentru "Banii de liceu"      

Elevii care vor începe cursurile liceale din toamnă trebuie să se prezinte, în primele zile de şcoală, cu cererile şi documentele necesare, în cazul în care doresc să obţină "Bani de liceu". Programul cu acest nume a fost lansat pentru a veni în ajutorul elevilor proveniţi din familii cu venituri mici, elevilor care sunt orfani, a celor care suferă de boli grave şi  acelor din mediul rural. După depunerea cererilor, elevii vor trebui să aştepte până la data de 29 octombrie pentru a afla dacă au fost selectaţi sau nu pentru a primi banii. Conform Ordinului nr. 4898/28.07.2008, elevii vor primi lunar 180 de lei. În anul şcolar anterior, au beneficiat de programul social "Bani de liceu" 140.888 de elevi. Pentru a beneficia de aceşti bani, solicitanţii trebuie să provină din familii al căror venit brut lunar pe membru de familie, realizat în ultimele trei luni anterioare depunerii cererii, nu depăşeste 150 de lei. Dosarul de solicitare a sprijinului financiar trebuie să conţină, pe lângă cerere, şi copiile după actele de identitate ale părinţilor şi certificatele de naştere ale copiilor aflaţi în întreţinerea familiei. De asemenea, dosarul trebuie să conţină acte doveditoare ale venitului şi declaraţie pe cont propriu că niciunul dintre membrii familiei elevului nu deţine un cont bancar cu peste 5.000 RON, utilaje agricole mari şi proprietăţi mobiliare în afara celei în care locuieşte. La dosar vor fi anexate şi adeverinţa eliberată de Ministerul Administraţiei şi Internelor, care să dovedească faptul că membrii familiei nu deţin paşaport sau declaraţie pe propria răspundere că nu au părăsit ţara în ultimele luni. (IULIANA GĂLEŢEANU)

Predatul la catedră înebunește profesorii      
Paradoxal, însă chiar meseria pentru dascălii care s-au pregătit ani de zile este cea care îi îmbolnăveşte. Conform specialiştilor hunedoreni de la centrul de testare psihopedagogică, orele de curs dăunează grav sănătăţii profesorilor. La această concluzie au ajuns după evaluarea a peste 5.000 de dascăli din judeţ. Mai mult, în judeţul Hunedoara, 20 de profesori trebuie pensionaţi anticipat după ce au fost internaţi la psihiatrie. La testarea psihologică anuală, specialiştii care au evaluat 5.700 de dascăli au conculzionat că 41 dintre aceştia sunt suspectaţi că suferă de tulburări psiho-comportamentale şi urmează să facă investigaţii aprofundate, pentru a vedea dacă mai pot preda sau nu.  Reprezentanţii Centrului de Asistenţă Psihopedagogică Hunedoara spun că de vină este stresul foarte mare la care sunt supuşi profesorii în timpul orelor de curs. (ANDREEA ANGHEL)
EVENIMENTUL ZILEI
Promovabilitatea la română, aproape de maxim  

BACALAUREAT. Numai 62 de candidaţi dintr-un total de 10.099 au picat proba la limba şi literatura română oral, dată luni, în cadrul sesiunii a doua a Bac-ului.

În 27 de judeţe s-a înregistrat promovabilitate maximă, iar 341 de elevi au obţinut note de 10. Cele mai multe rezultate - 2.677 - au fost între 7 şi 7,99. Bacalaureatul continuă astăzi cu ultima probă orală, la limba şi literatura modernă. Prima probă scrisă, la limba şi literatura română, se desfăşoară mâine. (REDACŢIA)
GÂNDUL
Nepăsare 

Banii pentru grădiniţă-echivalenţi cu jocul de-a alba-neagra

Grădiniţa din Afumaţi năşită electoral rămâne cu lacătul pus

În actele primăriei domneşte haosul. Nimeni nu se străduieşte să deznoade iţele încurcate ale birocraţiei

Cei 60 de copii înscrişi deja la noua grădiniţă cu program prelungit vor fi înghesuiţi în grădiniţele cu program normal

Grădiniţa îşi aşteaptă copiii, dar politicienii locali se fac că plouă

Mare bucurie, mare a fost în comuna ilfoveană Afumaţi când primarul a inaugurat o grădiniţă nouă, în urmă cu aproape 3 luni. Doar era campanie electorală. Trei săli de grupă cu dormitoare, bucătărie, grupuri sanitare moderne cu duşuri, sală de sport, gresie şi faianţă în toate culorile. Un vis. Părinţii îşi şi vedeau prichindeii jucându-se în noua clădire. Doar că n-a fost să fie. Primarul PSD-ist, Gheorghe Gheţu, a pierdut alegerile, în locul lui a venit PNL-istul Gabriel Dumănică, iar de visele copiilor şi ale părinţilor s-a ales praful. Grădiniţa şi-ar putea primi copiii în toamnă, dacă ar exista ceva bunăvoinţă din partea autorităţilor locale. Vina însă nu aparţine nimănui! Aşa susţin toţi cei implicaţi.

Cum au stat de fapt lucrurile?

Construcţia grădiniţei a început anul trecut. Valoarea proiectului a fost de peste 1,5 milioane lei noi. Doar că, pe parcurs, au apărut cheltuieli suplimentare de vreo 400 mii lei noi. Patronul firmei SC Servo Constructorul SRL i-a spus primarului că trebuie să facă mici-mari modificări necesare, iar primarul i-a dat OK-ul. Doar că lucrurile nu funcţionează astfel. Orice ban dat de primărie e avizat de consiliul local. „Nu mai ştiu dacă s-au aprobat în consiliul local modificările”, ne-a declarat Gheorghe Gheţu, fostul primar. După cum o arată actele din primărie, consiliul local nu a discutat în nici o şedinţă de aceste lucruri, cu toate că exista un document înregistrat la primărie, în acest sens, încă din 11 aprilie 2008.

A venit noul primar, dl. Gabriel Dumănică, care până să se dezmeticească şi să preia frâiele instituţiei, şi-a dat seama că părinţii copiilor întreabă panicaţi când se va deschide grădiniţa deja inaugurată. În prezenţa presei a descoperit documentul mai sus-menţionat. „Cum, doamnă, aveţi un act din unşpe a patra care nu a intrat în şedinţa consiliului local? Dacă nu l-aţi băgat atunci, de ce nu l-aţi băgat luna următoare, în mai?”, îşi întreba primarul subalternii, în faţa presei, în timp ce descoperea noi şi noi acte de care nu avea cunoştinţă.

În acest ritm, grădiniţa va fi funcţională la Paştele Cailor

Când se va întruni consiliul local, ca să lămurească această problemă, primarul în funcţie nu a putut să ne precizeze, dar ne-a spus că „dacă s-au făcut lucrări de banii ăştia, îi vom da banii (n.n. constructorului)”. Cert este că grădiniţa nu se va deschide până la începerea noului an şcolar. Trebuie mobilier, trebuie dotată bucătăria, contracte peste contracte şi avize peste avize care, vorba aceea, nu se rezolvă peste noapte. În plus, primăria nu prea are bani, iar actualul primar ne-a declarat că trebuie să se ocupe de borduri şi trotuare, iar predecesorul său i-a lăsat moştenire mai multe lucrări, ştiind că nu are fonduri. „Sunt foarte dezamăgită. Şi eu sunt părinte şi îi înţeleg: nu au unde să îşi ducă copii, mulţi dintre părinţi lucrează în oraş. Copiii ar putea fi primiţi de celelalte grădiniţe.

Am discutat cu reprezentanţii primăriei două ore şi nici un rezultat. Nu poţi renunţa la astfel de proiecte pentru copii”, ne-a declarat directoarea grădiniţei, dna. Izabella Pena. În acest caz, deşi există o grădiniţă nouă, peste 60 de copii nu vor beneficia de ea, pentru că munca într-o primărie e foarte grea. Ei vor sta claie peste grămadă în cele deja existente, aşa cum se întâmplă mai peste tot în ţară, dată fiind criza locurilor în unităţile de învăţământ preşcolar. În cifre, peste 23.000 de copii bucureşteni vor sta acasă pentru că nu există locuri suficiente în grădiniţe, câte 2.000 în Prahova, Cluj şi Sibiu, 1.500 în Iaşi, 900 în Ilfov, iar lista poate continua. Problema acolo unde sunt grădiniţe este orgoliul nemăsurat al politicienilor. (ELENA LARION)

Geniali

Doar 60 de elevi au fost respinşi la bacalaureat

Incredibil sau nu, la prima probă orală a bacalaureatului, doar 60 de elevi au fost respinşi. Mai mult decât atât, în 27 de judeţe – cu 16 mai mult decât în prima sesiune – promovabilitatea a fost maximă. La nivelul ţării, promovabilitatea a atins cote record de 99,39%, adică 10.037 de elevi au obţinut peste 5 la primul lor examen oral. Dintre aceştia, 341 au obţinut nota 10, cei mai mulţi în Timiş - 44, Cluj -35 şi Maramureş -31. Pe tranşe de note, situaţia este următoarea: note între 5 şi 5,99 - 1.274, note între 6 şi 6,99 - 2.429, note între 7 şi 7,99 - 2.677, note între 8 şi 8,99 -  2.120, respectiv note între 9 şi 9,99 - 1.196. 

Doar doi elevi, din Bistriţa-Năsăud şi Bihor, au fost eliminaţi din examen pentru că au încercat să copieze. Alţi 156 au susţinut examenul în spital sau acasă, din cauza unor probleme de sănătate şi în puşcărie. La proba de astăzi, la limba şi literatura maternă, sunt aşteptaţi să participe 11.157 de candidaţi. (E.L.)

ROMÂNIA LIBERĂ

(EDIŢIA DE VEST)

CL Arad discută despre campusul de la „EconomicŢ

- Fostul director al colegiului sustine ca investitia ar fi o afacere a primarului Gheorghe Falca.

Liceul economic din Arad isi desfasoara activitatea intr-o cladire veche de peste 100 de ani, dar situata chiar in centrul orasului. Administratia locala a dorit ca liceul sa aiba o baza de practica moderna si i-a solicitat ministrului Educatiei din vremea aceea, Mihail Hardau, finantare pentru un campus scolar nou. Acum, cand studiul de fezabilitate este finalizat, iar consilierii locali il vor discuta azi, documentul este contestat de catre fostul director al liceului, Daniel Balan. Colegiul Economic functioneaza in prezent in cladiri care au o suprafata insuficienta pentru desfasurarea activitatilor educationale. Solutia ridicarii unei noi cladiri a reiesit dintr-un studiu platit de Ministerul Educatiei si Cercetarii. Conform studiului de fezabilitate, terenul pe care vor fi ridicate cladirile are o suprafata de 32.600 mp si, impreuna cu baza sportiva si curtea scolii are 46.900 mp. scoala va fi alcatuita din doua corpuri de cladiri, Ps2, fiecare cu 24 sali de clasa, si legate printr-un corp de legatura la toate nivelurile. 

Caminul - internat va avea 300 locuri si se va afla intr-o cladire cu Ps3 nivele. Camerele au grup sanitar propriu, dusuri si dulapuri. Cantina are o sala de mese de 185 mp, iar clubul a fost conceput ca o sala multifunctionala. In campus, vor exista 15 garsoniere pentru cadrele didactice. Sunt proiectate patru ateliere scoala, o sala de sport cu 300 de locuri pe scaune pentru public si patru terenuri de sport. Valoarea totala a investitiei este de 48.559.095 lei. 

CONTESTATIE

Daniel Balan, fost director al Liceului Economic, spune ca acest campus nu-si are sensul. El a declarat ca fosta baza de practica a liceului, situata in centrul Aradului a fost luata si atribuita unor persoane private. In anul 1999, el a facut toate demersurile si a primit finantare pentru ca pe un alt teren, situat tot in zona ultracentrala, sa fie construite un internat, o cantina si ateliere scoala. Numai ca autoritatile locale au pierdut finantarea si pe terenul respectiv nimeni nu s-a construit nimic. si in prezent, acesta este un teren viran. (liliana brad)
SINDICATE

ALTE ŞTIRI

EVENIMENTUL ZILEI

Centru social pentru copiii „căpşunarilor“  

DOLJ. Direcţia pentru Protecţia Copilului Dolj va înfiinţa un centru social pentru copiii ai căror părinţi sunt plecaţi la muncă în străinătate. 

Valoarea investiţiei depăşeşte 150.000 de euro şi va fi gata la sfârşitul anului. „Oficial, sunt 1.200 de copii în această situaţie, dar numărul lor e cu siguranţă mai mare, dacă ţinem cont şi de cei care muncesc la negru sau fără un contract încheiat din ţară“, explică Florin Stancu, directorul DGASPC. (GABRIELA ZANFIR)

PAGE  
4
S.C. FOCUS IMAGE

Bucureşti, Str. Maşina de Pâine 6, sector 2

E-mail: focus_image@yahoo.com


