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STIREA ZILEI

Elevele de clasa a patra vor fi vaccinate
împotriva cancerului uterin

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Elevele de clasa a patra vor fi vaccinate împotriva cancerului uterin

Începând de luni, peste 110.000 de eleve din clasa a patra vor fi vaccinate împotriva cancerului de col uterin. Această acţiune se petrece în cadrul unei campanii iniţiate de Ministerul Sănătăţii, a anunţat joi ministrul Eugen Nicolăescu.

Procesul de vaccinare se produce în trei etape. Fetiţele vor primi prima injecţie în intervalul 24 noiembrie şi începutul lunii decembrie, a doua doză se va face în luna ianuarie iar a treia în luna mai. "Toate şcolile sunt obligate să facă şedinţe cu părinţii pentru a-i informa pe aceştia despre importanţa vaccinului. Părinţii care nu vor ca fetele lor să fie vaccinate împotriva cancerului de col uterin, trebuie să înainteze o cerere scrisă învăţătoarei", a precizat Eugen Nicolăescu. Vaccinarea va fi realizată de asistenţi medicali sau medici de familie, după un tabel realizat de fiecare şcoală în parte. Cele care nu se vor putea prezenta la întâlnirea cu medicul, pot fi reprogramate.

Potrivit statisticilor prezentate de Ministerul Sănătăţii, în fiecare zi, în România, şase femei mor din cauza cancerului de col uterin. (REDACŢIA)

COTIDIANUL

Vanghelie îi tratează în Postul Crăciunului cu porci pe profesori

Circa 1.000 de profesori din Bucureşti au participat la o dezbatere PSD despre educaţie, urmată de o agapă cu mâncare aleasă şi băutură fină.

PSD Bucureşti a organizat miercuri seară o acţiune electorală la Romexpo invitând circa 1.000 de profesori la o dezbatere politică despre soarta educaţiei. În cadrul dezbaterii, preşedintele PSD, Mircea Geoană, i-a anunţat pe profesori că Legea majorării salariale pentru cadrele didactice va fi aplicată retroactiv, în cazul în care PSD va reveni la guvernare. "Legea PSD privind creşterea salariilor profesorilor se aplică retroactiv, de la 1 octombrie, din prima zi a guvernării noastre", a afirmat Geoană. Convins de faptul că PSD va forma Guvernul, liderul PSD a mai spus că viitorul Executiv va avea, în premieră, şi un ministru delegat pentru cercetare, dezvoltare şi inovaţie. După aproximativ două ore de discursuri, Marian Vanghelie, care a jucat şi rolul de amfitrion al evenimentului, i-a anunţat pe profesori că le-a pregătit “o supriză”, invitându-i într-un pavilion alăturat “la o cupă de şampanie, oferită din partea noastră şi a domnului Mircea Geoană”.

Cu gândul la o acţiune similară organizată de Vanghelie în urmă cu un an, în care au fost oferite peste 2.500 de DVD playere, profesorii s-au îmbulzit către sala cu surprize. Acolo îi aştepta un imens bufet cu mâncăruri alese şi băuturi fine. Faptul că majoritatea bucatelor nu erau de post (mese întregi cu porci de lapte, fripturi, mezeluri, brânzeturi etc.) nu părea să-i deranjeze pe profesori. La fel, nici băuturile - şampanie, whisky, vin, vermut, bere. Mircea Geoană a evitat să participe la agapă. Rolul de gazdă a fost jucat de Marian Vanghelie. “Eh, e doar un gest, aşa… Ce? Cu un pahar de cola îi cumpăr eu pe profesori?”, a spus Vanghelie. Acesta n-a mai oferit la final mult-aşteptatele plase cu cadouri, Vanghelie explicând că “oamenii votează cu cine cred ei, fie că le dai DVD-uri, fie că nu le dai”. 
Cei aproximativ 1.000 de profesori bucureşteni care au participat la acţiunea PSD sunt membri ai Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) şi ai Federaţiei "Spiru Haret". (CRISTIAN SUTU)
Conducerea Facultăţii de Medicină Dentară a Universităţii Maiorescu a fost suspendată

Măsura s-a aplicat pe perioada controlului în scandalul “diplomelor false” şi deputatului Mircea Ifrim, prodecan al facultăţii.

Controalele Ministerului Educaţiei în cele 13 facultăţi de Medicină din ţară provoacă deja mutări la vârfurile facultăţilor. Dacă în urmă cu câteva zile decanul Facultăţii de Medicină de la Oradea, Adrian Maghiar, şi-a dat demisia, miercuri s-au făcut schimbări şi la Bucureşti. Conducerea Universităţii „Titu Maiorescu” a hotărât ca decanul Dan Dumitru Slăvescu şi cei doi prodecani, Mircea Ifrim şi Ioan Cherlea, ai Facultăţii de Medicină Dentară, să fie suspendaţi până când o comisie de cercetare internă va analiza ce diplome şi cum au fost acordate unor studenţi italieni. „Am luat această hotărâre până la finalizarea anchetei noastre interne. După răbufnirea scandalului, împreună cu colegii mei, am considerat că este cea mai bună soluţie, până când vom avea rezultatele”, spune Iosif Urs, rectorul Universităţii Maiorescu.

Miercuri dimineaţă, comisia internă a început să cerceteze modul de înscriere a studenţilor, de înmatriculare, dacă sunt şi alte cataloage, modul în care s-a dat licenţa şi alte chestiuni legate de absolvire. Decanul facultăţii, Dan Dumitru Slăvescu, care deţine această funcţie de 16 ani, se mândreşte cu o altă longevitate, cea de 17 ani la conducerea Spitalului Clinic „Nicolae Malaxa” şi susţine că totul este o manevră politică, fără să precizeze însă a cui. „Nici atunci nu am cedat spitalul (n.r. - în prezent el este doar director medical) şi nici acum nu voi renunţa să lupt. Nu voi ceda. Mai bine voi deceda”, spune decanul suspendat. Pe lângă profesorul Slăvescu a fost suspendat şi prodecanul Mircea Ifrim, care deţine mai multe funcţii. El este preşedintele Comisiei pentru sănătate şi familie a Camerei Deputaţilor, prorector al Universităţii „Vasile Goldiş„ - Arad şi a fost decan al Facultăţii de Medicină şi Farmacie din Oradea. Al treilea suspendat este prodecanul Ioan Valeriu Cherlea.

Controlul Ministerului Educaţiei a fost finalizat acum o lună, iar potrivit rectorului Urs, decanul Slăvescu a fost deja amendat cu 10 la sută din salariu, pe trei luni. (IULIANA GĂTEJ)
CRONICA ROMÂNĂ
Mii de elevi invata in frig

Peste o mie de elevi, liceeni si prescolari din municipiul Giurgiu invata in cladiri neincalzite din cauza unor lucrari nefinalizate la conductele de alimentare cu agent termic. Potrivit primarului municipiului Giurgiu, Lucian Iliescu, in aceasta situatie se afla liceul de marina si cel de constructii si doua gradinite din oras. El spune ca se lucreaza pe aceste tronsoane de alimentare, iar repunerea lor in functiune este o “chestiune de ore”. Scoala generala nr. 1 din municipiu se afla in aceeasi situatie tot din cauza unor lucrari la conducte. Pentru prescolari s-a gasit solutia incalzirii cu sobe, acestea nefiind demolate cu ocazia lucrarilor de modernizare. In municipiul Giurgiu sunt 21 de unitati de invatamant, iar in judet sunt 110 scoli si 174 de gradinite. In celelalte 53 de localitati din judet nu au fost semnalate unitati scolare fara incalzire, majoritatea dintre acestea aprovizionandu-se cu lemne sau alti combustibili din timp. Incalzirea in sistem centralizat in municipiul Giurgiu a inceput de cateva zile si beneficiaza de agent termic doar o treime din blocurile de locuinte din municipiu, celelalte avand datorii. (REDACŢIA)

GÂNDUL
Profesorii care fraudează tezele – daţi pe mâna poliţiei

Mai puţin de o săptămână îi desparte pe elevii claselor a VII-a şi a VIII-a de prima teză cu subiect unic. Ministerul Educaţiei avertizează că profesorii care comit fapte cu caracter infracţional vor ajunge pe mâna poliţiei. Fie că furnizează soluţiile problemelor, înlocuiesc lucrări sau le falsifică, ori permit sau favorizează fraudarea tezelor, aceştia vor răspunde în faţa legii. Pe 25 noimebrie, 23.000 de elevi (11.000 - clasa a VII-a şi 12.000 - clasa a VIII-a) vor susţine teza la limba şi literatura maternă (maghiară, sârbă, slovacă, germană şi cehă). Pe 3 decembrie, cei 431.000 de elevi (aproximativ 218.000 de clasa a VII-a, respectiv 213.000 de clasa a VIII-a) vor da teză la limba şi literatura română, pe 11 decembrie la matematică, iar pe 16 decembrie doar elevii claselor a VIII-a vor da teză la istorie sau geografie. 

Elevii din cele 8.302 şcoli trebuie să ştie că, spre deosebire de anul trecut, acum lucrările vor fi corectate şi de profesorul lor de la clasă, nu doar de un evaluator extern. Elevii care nu se vor prezenta la teze le pot susţine în perioada specială cuprinsă între 10-19 februarie 2009. Media generală obţinută la tezele cu subiect unic reprezintă jumătate din media generală de admitere la liceu sau la şcolile de arte şi meserii. Cealaltă jumătate o reprezintă media generală de absolvire a claselor V-VIII. (E.L.)

Cercetare 

Proiect al liceului „Mircea cel Bătrân”

Prima insulă artificială proiectată de elevii constănţeni

Insula va fi amplasată în Marea Neagră, la 5 km de ţărm

Medusa Crabs ar putea deveni un obiectiv turistic foarte important

Elevii Colegiului Naţional „Mircea cel Bătrân” din Constanţa, care au cucerit trei premii NASA pentru proiectarea unor staţii spaţiale locuite, revin în forţă. Noul lor proiect constă într-o insulă artificială, amplasată la 5 km de litoralul românesc, în dreptul Gurii Portiţei. Cei 11 elevi împreună cu profesorii lor de fizică şi biologie au realizat proiectul Medusa Crabs în 45 de zile şi vor să-l transforme în realitate. Ansamblul va avea un turn multifuncţional (observator astronomic, far, puncte de vedere, centrale eoliene, panouri fotovoltaice, staţie de epurare), un hotel în care vor locui până la 600 de turişti şi un centru ştiinţific ultramodern, unde vor lucra 400 de cercetători. „Acest proiect este un antrenament pentru competiţiile următoare de la NASA. Am folosit experienţa acumulată la concursurile de staţii spaţiale locuite pentru a construi această insulă artificială. Am ales Marea Neagră pentru că este o curiozitate a naturii”, ne-a declarat Ion Băraru, profesorul care a fost desemnat orgnizator de competiţii NASA (Houston-Texas) pe Europa de Est. Etapele sunt simple: trebuie să găsească investitori şi să construiască ansamblul. „Vom atrage turişti, le vom lua banii şi îi vom investi în cercetare”, a mai adăugat dl. profesor, care crede că insula ar putea deveni un obiectiv turistic foarte important. 

 Cercetătorii vor fi chiar elevii români 

Turiştii nu se vor plicitisi, pe perioada şederii pe mare. Vor avea în program diverse activităţi: sport nautic, salturi cu paraşuta, vizite la epavele care vor fi amplasate în jurul insulei şi vor putea să vadă chiar şi Delta Dunării dintr-un balon cu aer cald, care va fi ridicat la 1.000 m altitudine. Corpul principal va avea port de ambarcaţiuni, helioporturi, hotel, restaurant subacvatic şi piscine. Proiectanţii s-au gândit că invenţia lor ar atrage cercetători din toată lumea, dar şi cercetători români de peste hotare. Proiectul celor 11 elevi (Lavinia, Adela, George, Ionuţ, Alexandra, Monica, Dana, Mihai, Ozgür, Daiana şi Adrian) a fost prezentat, ieri, reprezentanţilor Primăriei Constanţa. „Nu am calculat cât ar costa construcţia ansamblului, dar nu cred că  ar depăşi suma investită pentru construcţia unui hotel de lux din Bucureşti”, a mai adăugat acesta. (ELENA LARION)
Alarmant 

Învăţământul superior în continuă îmbătrânire:

Inflaţie de profesori pensionari în facultăţile româneşti

În unele universităţi, o treime dintre profesori au peste 65 de ani. 

Numărul cadrelor didactice care au depăşit vârsta pensionării a crescut constant în ultimii ani

Universitarii nu renunţă la cursuri nici după pensionare

Din ce în ce mai mulţi profesori care au depăşit vârsta pensionării predau cursuri în universităţi, numărul acestora crescând constant în ultimii ani. Dacă, la 1 ianuarie 2007, în sistem existau 665 de cadre didactice cu vârsta de peste 65 de ani, în anul universitar 2007-2008 numărul acestora a fost de 771, pentru ca la 1 octombrie 2008 cifra să ajungă la 802, reprezentând 15% din totalul posturilor de profesori. 

Cel mai îmbătrânit corp didactic îl are Universitatea „Politehnica” din Bucureşti, unde 141 din cei 494 de profesori sunt pensionari. Conform datelor Ministerului Educaţiei, o pondere ridicată a seniorilor se înregistrează şi la Universitatea de Arhitectură şi Urbanism „Ion Mincu” din Bucureşti (UAIM)-37%, Universitatea de Medicină şi Farmacie din Bucureşti (31%) şi Universitatea „Transilvania” din Braşov (26%). Şefii instituţiilor de învăţământ superior spun însă că situaţia nu este chiar atât de gravă şi că în perioada următoare cariera universitară va fi luată în calcul, din ce în ce mai mult, de către tineri, principalul motiv pentru care absolvenţii nu rămân la catedră fiind salariile foarte mici.  „Avem trei profesori titulari care au peste 65 de ani şi alţi şapte care sunt consultanţi. Vârsta medie în universitate este de 46 de ani. La noi este o situaţie mai specială, pentru că tinerii câştigă cam 1200-1400 de lei ca asistenţi şi cam aceleaşi cifre în euro din meseria de arhitect. Am reuşit în ultimii şapte ani să atragem primii 15-16 doctoranzi din fiecare serie şi cred că exodul va fi mai limitat, pentru că, acum, cu criza economică, oferta pieţei de muncă va fi mai restrânsă”, ne-a spus preşedintele UAUIM, Emil Barbu-Popescu. 

La rându-i, rectorul Universităţii „Transilvania” din Braşov, Ion Vişa, ne-a declarat că instituţia pe care o conduce are 48 de profesori care au peste 70 de ani, cărora le-a impus anumite condiţii: „Am introdus un sistem prin care profesorii consultanţi să aducă, anual, universităţii suma de bani echivalentă cu indemnizaţia pe care o primesc. Dacă obţin 10 milioane pe lună, trebuie să atragă tot atâţia bani, fie prin calitatea de conducători de doctorat, fie prin cercetarea ştiinţifică. Le-am spus că nu am nici o obligaţie faţă de nimeni şi anul acesta am scos opt profesori la pensie”. 

Doar patru dintre cele 49 de universităţi de stat nu au nici un profesor cu vârsta de peste 65 de ani, şi anume: Universitatea Tehnică de Construcţii din Bucureşti, Universitatea de Vest din Arad, Universitatea din Bacău şi Universitatea Maritimă din Constanţa. Profesorii care depăşit vârsta pensionării îşi pot păstra norma la catedră, încă cinci ani, cu condiţia să obţină aprobarea anuală a senatului universitar, odată cu împlinirea vârstei de 70 de ani putând fi remuneraţi doar din postura de consultanţi. 

15% dintre profesorii universitari au peste 65 de ani

(RAUL FLOREA)

ROMÂNIA LIBERĂ

Vaccinul lui Nicolaescu poate fi periculos 

 Vaccinul care va fi folosit pentru vaccinarea elevelor impotriva cancerului de col uterin este subiectul unor dezbateri in Statele Unite, unde au existat mai multe cazuri de decese si de efecte grave in urma vaccinarii adolescentelor americane. Cele doua vaccinuri administrate elevelor vor fi Gardasil si Cervarix, care au scopul de a preveni infectia cu virusul HPV (papilomavirusul uman, care poate duce la cancer de col uterin), informeaza ziare.com.

Trebuie stiut ca Ministerul Sanatatii va organiza sedinte de informare a parintilor elevelor de clasa a IV-a, iar acestia pot refuza vaccinarea copiilor lor printr-o declaratie scrisa.

Gardasilul produs de Merck, precum si Cervarix-ul lui GlaxoSmithKline au fost testate clinic pe o perioada scurta si sunt controverse stiintifice asupra eficientei lor pe termen lung. In plus, vaccinul este facut la copii pentru a preveni imbolnavirea cand vor fi adulti, eficienta sa fiind testata doar pentru 6 ani de la administrare.

Autoritatea in domeniu din SUA - Food and Drug Administration (FDA) a anuntat ca peste 21 de fete au murit in urma administrarii vaccinului si alte 600 au suferit o boala neurologica rara, dar nu este inca o legatura clara intre vaccin si moartea acestora. Alte doua decese s-au constatat in Germania si Austria (15). De asemenea in SUA s-au inregistrat alte aproape 10.000 de efecte adverse, inclusiv 10 pierderi de sarcina.

Nu este dovedit faptul ca vaccinul Silgard impiedica aparitia cancerului de col uterin, in schimb se stie ca este una dintre cele mai banoase afaceri din domeniul medical astazi.

Peste 110.000 de eleve vor fi vaccinate gratuit, in cadrul scolilor, incepand de luni, 24 noiembrie, campania urmand sa se desfasoare in 3 etape, timp de 6 luni. Prima va incepe pe 24 noiembrie si va tine pana la inceputul lunii decembrie. Administrarea celei de a doua doze de vaccin se va face in cursul lunii ianuarie, iar cea de a treia etapa va fi in luna mai.

Campania de vaccinare va costa circa 23 de milioane de euro, suma fiind "de 3 ori mai mica decat cea cheltuita pentru tratarea femeilor care sufera de cancer uterin, care este de circa 70 milioane euro", potrivit cifrelor ministerului. (REDACŢIA)
ZIUA 
Legume si fructe in scoli

Potrivit parlamentarilor europeni, pentru derularea programului de distribuire gratuita in scoli a fructelor si legumelor, ce va incepe din anul scolar 2009-2010 la nivelul Uniunii, va fi nevoie de 500 de milioane de euro, europarlamentarii sustinand ca ar trebui folosite resursele locale, pentru a evita transporturile inutile, precum si produsele de sezon, pentru a sensibiliza copiii la anotimpuri.Comisia Europeana a propus initial pentru acest program un buget de 90 de milioane de euro pentru anul scolar 2009-2010. Potrivit europarlamentarilor, acest buget este insuficient, deoarece ar echivala cu oferirea unui fruct fiecarui copil cu varsta intre 6 si 10 ani, pe durata a 30 de sapta­mani. Depu­tatii europeni con­sidera ca programul ar trebui extins si asupra copiilor prescolari. In UE exista aproximativ 22 de milioane de copii supraponderali, iar peste 5 milioane dintre acestia sunt obezi, in principal din cauza consumului excesiv de produse cu un inalt grad de grasimi, zahar si sare. Organizatia Mondiala a Sanatatii (OMS) recomanda consumul a cel putin 400 de grame de fructe si legume pe zi pentru copiii cu varsta pana la 11 ani. Si Romania a interzis, din acest an, comercializarea de alimente nesanatoase in scoli, tocmai pentru a preveni cresterea numarului de copii supraponderali. (C.P.)
ZIUA  DE IAŞI
Două şcoli sunt ameninţate cu închiderea

Două şcoli riscă să fie închise în următoarele două săptămâni deoarece copiii de aici învaţă în condiţii similare Evului Mediu. “În aceste unităţi, apa curentă lipseşte, încălzire centrală nu există, copii stau în frig în fiecare zi, grupurile sanitare nu sunt funcţionale, deşi au primit bani pentru a se ocupa de toate aceste probleme”, a detaliat Manuela Trifan, şeful Inspecţiei Sanitare de Stat, ce a găsit la şcolile din Lunca Rateş şi Rediu, comuna Scânteia.

Inspectorii sanitari au dat  termen de 15 zile pentru îmbunătăţirea condiţiilor de învăţământ, în caz contrar, unităţile şcolare respective urmând a fi închise. Cu ocazia controalelor prin şcolile din judeţ, inspectorii au mai găsit nereguli şi la Perieni, comuna Probota. Aici conducerea şcolii a fost amendată cu 1.000 de lei pentru condiţiile insalubre în care funcţionează grupul sanitar, pentru lipsa dezinfectantului şi  mizeria din clasele în care învaţă elevii. Şi la şcoala din Bodeşti, comuna Scânteia, s-au descoperit probleme legate de curăţenia din sălile de clasă. (REDACŢIA)

SINDICATE

ADEVĂRUL

Peste 30.000 de salariaţi din CFR riscă să râmână fără salarii în noiembrie şi prime de sărbători

CFR Călători nu mai are bani pentru salariile angajaţilor pe luna noiembrie şi în aceste condiţii nu se vor mai face plăţile către CFR SA, ceea ce înseamnă că 30.000 de salariaţi din infrastructură rămân fară salarii şi prime de sărbători, a declarat liderul sindical Gheorge Popa, citat de NewsIn.

"Avem nevoie de o rectificare bugetară de 200 de milioane lei, pentru că în noiembrie nu se mai pot asigura salariile angajaţilor de la CFR Călători. Dacă noi nu vom avea cu ce plăti salariile, vom lua bani din încasarea biletelor şi vom sista toate plăţile către CFR Infrastructură, iar în acest caz aproape 30.000 de persoane nu vor putea fi plătite în luna noiembrie. Se poate întâmpla ceea ce e mai rău şi este posibil ca veniturile şi implicit salariile celor de la marfă să intre în colaps", a spus preşedintele Federaţiei Naţionale Feroviare Mişcare-Comercial. Gheorghe Popa a adăugat că plata salariilor pe luna octombrie a fost întârziată trei zile şi a avertizat că sunt şanse foarte mari ca angajaţii CFR să nu poată încasa primele de sărbători prevăzute în contractul colectiv de muncă la nivelul de 540 de lei pentru fiecare angajat.

Liderul sindical susţine că bugetul de salarii al CFR a intrat pe regim de avarie din cauza faptului că nu au fost alocate de la bugetul de stat aproape 280 de milioane de lei, bani dirijaţi pentru subvenţiile acordate elevilor, studenţilor şi facilităţile acordate bătrânilor şi persoanelor cu handicap. Potrivit lui Popa, compania CFR Infrastructură are în acest moment aproape 30.000 de angajaţi, iar CFR Călători peste 18.000 de salariaţi.

Salariaţii din CFR vor decide luni dacă intră în grevă generală

Liderul sindical a precizat că salariaţii din CFR vor fi înştiinţati vineri de rezultatul negocierilor cu Guvernul şi vor decide până luni dacă vor întrerupe lucrul pe termen nelimitat. "Până acum, niciuna dintre revendicările noastre nu a fost soluţionată. Vineri, când expiră termenul limită acordat Executivului pentru punerea în practică a prevederilor trecute în protocolul semnat cu sindicaliştii, îi vom înştiinţa pe toţi salariaţii din Mişcare-Comercial de hotărârile luate de către Guvern şi cel mai probabil până luni vom şti dacă activitatea de trasport pe calea ferată va fi întreruptă", a precizat Popa. (NEWSIN)

ROMÂNIA LIBERĂ

(EDIŢIA DE TRANSILVANIA)
Fabrica de caramida este sub presiune sindicala

Fabrica de caramida din Tarnaveni este scena unui conflict intre sindicalisti si 

- Situatia de la Tarnaveni dureaza de cateva luni, iar sindicalistii acuza conducerea ca nu le respecta drepturile. 

Sindicalistii de la Fabrica de Caramida din Tarnaveni acuza conducerea societatii ca recurge la disponibilizari abuzive pentru a le inchide gura. Sindicalistii spun ca problemele din societate sunt foarte grave, dar cei peste 300 de muncitori de aici se tem sa vorbeasca pentru a nu-si pierde locurile de munca, asa cum s-a intamplat cu trei membri de sindicat care au avut curaj sa vorbeasca. "S-au eliberat niste acte aditionale de catre conducere care nu au fost legalizate conform legii. si am mers sa le zic la oameni sa nu semneze. Pe motivul ala a zis directoarea ca ne-a taiat ora si peste doua-trei zile ne-a zis ca ne-a desfacut contractul de munca", spune stefan Ionas, unul din sindicalistii din fabrica de caramida de la Tarnaveni. Un alt coleg de al lui spune ca sindicatul este sicanat de conducerea societatii. "Nu putem sa desfasuram activitatea sindicala, noi facem aceasta lupta contra conducerii pentru binele muncitorilor, daca nu facem ceva bine suntem chemati la disciplina ca sa ne dea afara", spune un alt sindicalist. Acesta precizeaza ca starea conflictuala de la fabrica de caramida dureaza de cateva luni. Tocmai de aceea, sindicalistii au cerut sprijinul Cartel Alfa. "Situatia este una iesita din comun. Conducerea actuala nu doreste sa respecte legile tarii, nu doreste sa respecte prevederile contractului social, si nu in ultimul rand nu recunosste si nu dialogheaza cu partenerii sociali", a declarat Gyorgy Markos, liderul Cartel Alfa Mures. (ADRIAN A. GIURGEA)
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