REVISTA PRESEI

luni, 21 ianuarie 2008

Revista presei este realizată pe baza monitorizării 

următoarelor publicaţii:

	ADEVĂRUL
	GARDIANUL

	AVEREA
	GÂNDUL

	COTIDIANUL
	JURNALUL NAŢIONAL

	CRONICA ROMÂNĂ
	LIBERTATEA

	CURENTUL
	REALITATEA ROMÂNEASCĂ

	CURIERUL NATIONAL
	ROMÂNIA LIBERĂ

	EVENIMENTUL ZILEI
	ZIUA


STIREA ZILEI
Incepe sesiunea speciala a testelor nationale
ÎNVĂŢĂMÂNT

ADEVARUL

Cateva asociaţii din învăţământ susţin că rezultatele la teze ar fi fost fraudate

Tezele cu subiect unic, care ar putea înlocui testele naţionale, au devenit subiect de conflict. Mai multe asociaţii susţin că rezultatele lucrărilor ar fi fost fost fraudate, fie pentru că profesorii-corectori au dat note mai mari, fie pentru că elevii au fost lăsaţi să copieze. 

"Am ajuns la un procent îngrijorător între 35-40% dintre elevi au fost avantajaţi de metodologia şi modul de organizare a acestor teze. Mai precis, este vorba că din aceste comisii de examinare au fost profesori din şcoală, iar că supraveghetorii au fost şi ei profesori din şcoală. Există şi o directivă a CE care spune că furnizorii unor servicii educative nu pot fi şi evaluatorii aceloraşi servicii pentru că nu pot fi obiectivi", susţine Ştefan Vlaston, preşedintele Asociaţiei EDU CER.

Astăzi încep înscrierile pentru o nouă sesiune a testelor naţionale

O nouă şansă pentru absolvenţii de gimnaziu. De astăzi până pe 25 ianuarie se fac înscrieri pentru sesiunea specială a testelor naţionale. Evaluarea este destinată absolvenţilor de gimnaziu care nu au promovat sau care au absentat de la sesiunile anterioare. 

Potrivit unui comunicat al Ministerului Educaţiei, candidaţii trebuie să se prezinte la înscriere cu buletinul sau cartea de identitate, certificatul de naştere şi cu o fotografie tip buletin. 

Sesiunea specială a testelor naţionale va începe pe 4 februarie cu proba la limba şi literatura română. Pe 5 februarie este programată proba la limba şi literatura maternă, iar pe 6 februarie, proba la matematică. Ultima probă, cea la istoria românilor sau geografia României, va fi susţinută pe 7 februarie. Rezultatele vor fi afişate pe 9 februarie şi tot în aceeaşi zi pot fi depuse contestaţiile. După rezolvarea aceastora, pe 11 februarie, vor fi afişate rezultatele finale.

COTIDIANUL

Legile lui Adomnitei, criticate la Galati

Noile legi ale educatiei nu sint suficient de reformiste, au acuzat unii dintre sindicalisti la startul caravanei de dezbateri.

Sindicalistii din educatiesi-au exprimat primele nemultumiri in cadrul caravanei de dezbateri legate de pachetul de legi ale educatiei. Dezbaterile au inceput in Mehedinti si Caras-Severin si au continuat in Galati, urmind ca astazi sa fie reluate in Bucuresti. Ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei (foto), sustinea dupa prima zi de negocieri ca profesorii apreciaza initiativa legislativa a ministerului privind cele trei proiecte de legi ale educatiei aflate in dezbatere publica, fiind multumiti in special ca proiectele se bazeaza pe ideea descentralizarii sistemului de invatamint. Pe de alta parte, sindicalistii din Galati s-au aratat ostili fata de continutul proiectelor de lege. Presedintele Sindicatului din Invatamintul Preuniversitar (SIP) de la Galati, Valeriu Diculescu, a declarat ca initiativele legislative propuse de Ministerul Educatiei nu asigura o reforma reala a sistemului. „Aceste legi nu fac reforma in invatamint. Singura reforma este cea propusa de noi pe vremea cind ministru al Educatiei era Hardau“, a afirmat Valeriu Diculescu, citat de NewsIn.

Potrivit lui Diculescu, pachetul de legi propus spre dezbatere publica nu aduce imbunatatiri nici in modul de predare si de evaluare a elevilor si a profesorilor si nu favorizeaza descentralizarea financiara a unitatilor scolare. „Nu se face reforma curriculara si, mai grav, nu se face reforma extracurriculara, adica nu sint avansate solutii de umplere a timpului liber al elevilor intr-un mod constructiv, astfel incit sa nu mai stea prin baruri sau prin fata blocurilor. Nu se face reforma in sistemul de acordare a gradelor didactice. Actualul sistem, dar si cel promovat de pachetul de legi aflat in dezbatere, este invechit si irelevant si ar trebui schimbat in totalitate. Profesorul trebuie sa fie evaluat dupa ce stie sa faca la clasa, nu dupa notiunile pentru care a dat examene si in facultate. De asemenea, legile educatiei nu permit o descentralizare financiara a scolilor“, a declarat presedintele SIP Galati. Dezbaterile continua pina pe 17 februarie, in toate judetele, insa propunerile pot fi de asemenea trimise la Ministerul Educatiei.Iulian Gatej

CRONICA ROMANA

Ministrul Adomnitei agita clopotelul:

Sa se revizuiasca primesc, dar sa nu se schimbe nimic!

“Din doua una, dati-mi voie: ori sa se revizuiasca, primesc! Dar sa nu se schimbe nimica; ori sa nu se revizuiasca, primesc! dar atunci sa se schimbe pe ici pe colo, si anume in punctele... esentiale... Din aceasta dilema nu puteti iesi... Am zis!”.

“Proiectele nu vor suferi modificari in ceea ce priveste principiile sale, agreate de toti cei alaturi de care am realizat acest pachet” Prin aceasta declaratie sfidatoare, ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei, a recunoscut, in sfarsit, ca nu-i pasa nici cat negru sub unghie de parerile “societatii civile”, adunate in dezbaterile publice... Legea o cere, asa ca ministrul s-a conformat si o aplica ca pe o forma fara fond - a inceput plimbarile plictisitoare prin tara, cu alaiul ministerial care poata pe umeri “tabla cu reforme”!

Dovada o reprezinta chiar parerea sa sincera – “Dezbaterile publice organizate in aceasta perioada pe marginea pachetului de legi ale educatiei nu vor modifica principiile acestora, ci doar formularile pe care le contin”, a declarat ministrul Cristian Adomnitei, la ultima intalnire de acest gen la care a participat, informeaza A.M.Press.

“Proiectele nu vor suferi modificari in ceea ce priveste principiile sale, agreate de toti cei alaturi de care am realizat acest pachet. Spre exemplu, cu totii au fost de acord cu educatia prescolara sau cu descentralizarea. Modificarile vor viza formularile din proiect, in asa fel incat sa nu fie cazul unei implementari defectuoase a acestor principii”, a explicat ministrul Educatiei.

Cu expresia ca il intereseaza foarte tare soarta Educatiei, Adomnitei a precizat ca la finalul dezbaterilor publice, dupa 17 februarie, Ministerul Educatiei va centraliza toate propunerile legate de imbunatatire a proiectelor din pachetul de legi, iar sugestiile considerate a fi cele mai bune vor fi inserate in forma definitiva a proiectului. 

In esenta, dupa cum spunea Caragiale prin gura lui Farfuridi: “Din doua una, dati-mi voie: ori sa se revizuiasca, primesc! Dar sa nu se schimbe nimica; ori sa nu se revizuiasca, primesc! dar atunci sa se schimbe pe ici pe colo, si anume in punctele... esentiale... Din aceasta dilema nu puteti iesi... Am zis!”

Exhibitionism in timpul orelor

In timp de Adomnitei transpira la tribunele din tara ca sa-si promoveze noul pachet de Legi ale Educatiei, la Craiova, un elev isi expune organele genitale prin clasa sub privirea neputincioasa a profesorului. La un liceu din Craiova, in timpul unei ore de curs, un elev de 18 ani si-a dat jos pantalonii in fata profesorului, in timp ce acesta il privea zambind, iar scena a fost surprinsa de un coleg cu un telefon mobil, informeaza RealitateaTv. Elevul exhibitionist a inceput sa rada de profesor si i-a aratat fundul si organele genitale. Tanarul a inceput apoi sa il injure pe profesor, dupa care a luat un scaun si l-a amenintat pe dascal ca il loveste. Cadrul didactic a asistat la inceput pasiv la intreaga scena si a refuzat chiar sa il dea afara din clasa pe elev, desi colegii pustiului i-au cerut sa faca asta. Cand s-a vazut amenintat, dascalul a inceput sa il injure pe elev. Scandalul s-a terminat cu iesirea profesorului de la ora, cand a sunat clopotelul. Elevul a fost surprins si in timpul altor ore, in prezenta aceluiasi profesor, cand urineaza pe tabla. Filmuletele au fost facute la sfarsitul anului trecut, in mai multe zile de curs. Tanarul a fost exmatriculat intre timp, pentru ca avea multe absente si facea probleme la scoala. Conducerea liceului a vazut imaginile abia acum si a inceput o ancheta interna pentru a decide ce masuri se vor lua impotriva cadrului didactic. No comment.
CURENTUL
Manualele de religie încurajează "comerţul" cu divinitatea      

La întrebarea care este locul şi rolul religiei în şcolile publice nu există un singur răspuns. Indiferent cum se pune problema, de departe se desprinde o concluzie legitimă: educaţia religioasă în şcolile publice din România nu este obligatorie. Totuşi, se pare că în realitate lucrurile stau diferit. Cel puţin asta este concluzia ce s-a desprins la finalul cercetării sociologice realizate de specialişti ai Ligii Pro Europa. 

Cercetarea coordonată de Smarada Enache, precum şi campania noastră naţională de salvare a manualelor şcolare, în care avem partener Federaţia Naţională a Asociaţiilor de Părinţi - Învăţământ Preuniversitar, nu-şi propun să diminueze prestigiul religiei în general sau în viaţa fiecărei persoane credincioase, nici dreptul fiecăruia de a crede sau nu, nici legitimitatea vreunei credinţe, ci analizează felul cum statul îşi respectă obligaţiile faţă de cetăţenii săi, indiferent cărei religii îi aparţin. De aceea, continuăm să vă prezentăm detalii din acelaşi manual de Religie: "Cultul ortodox. Clasa I", de la Editura Sfântul Mina, Iaşi, unde li se spune copiilor explicit că dacă fac vreun lucru greşit vor fi pedepsiţi: "Neascultarea se pedepseşte!" Iar pedepsele sunt violente. Manualul conţine imagini cu copii pedepsiţi violent, pentru fapte însă lipsite de gravitate. La pagina 23, vedem într-o poză o fetiţă jucându-se, iar apoi imaginea imediat următoare prezintă consecinţa nefastă a acestui lucru, fetiţa fiind la pat, sub observaţia medicului. Morala indusă copiilor este una întemeiată pe frica de pedeapsă violentă. La pagina 49 a aceluiaşi manual, o altă imagine violentă prezentată de o poezie îndoielnică semnată de M. Popescu: "Alina, a mea colegă,/ E-n spital de-o săptămână,/ Jucându-se fără grijă,/ Ea, căzând, şi-a rupt o mână.(...)" Obsesia autoarelor acestui manual pare a fi o constantă asociere dintre joacă şi consecinţe nefaste ale acesteia.

În Caietul de Religie creştin ortodoxă pentru elevi, cadre didactice şi părinţi, clasa a VIII-a, a aceleiaşi Edituri Sfântul Mina, la pagina 10 este prezentată o imagine deosebit de violentă, de natură să înspăimânte pe foarte mulţi adolescenţi. "După Judecata de Apoi, drepţii vor merge să se veselească în împărăţia lui Dumnezeu, iar păcătoşii vor fi aruncaţi în întunericul cel mai dinafară, unde va fi plângerea şi scrâşnirea dinţilor". În manualul de Religie. Cultul ortodox, pentru clasa a III-a, Editura Sfântul Mina, la pagina 19, Dumnezeu este prezentat, ad litteram, fără explicaţii, ca extrem de violent şi răzbunător. După prezentarea unor orori şi atrocităţi le este copiilor pusă întrebarea: "Ce trebuie să faci pentru a te feri de pedeapsa părinţilor şi a lui Dumnezeu?", lipsind tocmai imaginea bunătăţii, a unui părinte iertător, care este până la urmă esenţa creştinismului. La pagina 21, în acelaşi manual, i se cere elevului să relateze: "Un moment din viaţa sa în care crede că a fost pedepsit de Dumnezeu pentru o greşeală". Nu doar la clasele mici sunt întâlnite imagini violente, ci şi în cele de liceu. În manualul de clasa a X-a găsim: "Biserica creştină a dus şi duce o luptă continuă împotriva practicilor magice". Împotriva superstiţiilor şi a practicilor magice sunt aduse argumente din Vechiul Testament şi Noul Testament. Vechiul Testament opreşte cu desăvârşire vrăjitoria şi practicile magice cerând pedeapsa cu moartea pentru practicanţi. Negativul pedepsei violente este răsplata pentru rugăciune. În acelaşi manual, sunt imagini cu o fetiţă care se roagă să câştige un campionat de şah, iar Dumnezeu îi împlineşte rugăciunea şi o ajută să ia locul întâi. Acest lucru sugerează că ceilalţi competitori nu s-au rugat şi din acest motiv nu au reuşit. În partea de jos a paginii este menţionată învăţătura: "Rugăciunea stăruitoare şi plăcută lui Dumnezeu nu rămâne fără răspuns". Comerţul cu divinitatea este afirmat direct şi la pagina 37, printr-o altă învăţătură: "Participarea la slujbele de la biserică ne aduce mult folos".

Pentru că vrem să aflăm opiniile dumneavoastră şi despre acest subiect, precum şi despre campania derulată de cotidianul Curentul "Să salvăm manualele şcolare!", aşteptăm pe adresa redacţiei (Strada Lipscani, numărul 79, sector 3, Bucureşti) precum şi pe cea electronică ( educatie@curentul.roAceastă adresă e-mail este protejată împotriva spamului, JavaScript trebuie activat pentru a putea vizualiza pagina. ) toate semnalele dumneavoastră. Cornelia G Popescu     

EVENIMENTUL ZILEI

Incep inscrierile pentru Testele Nationale

Inscrierile pentru sesiunea speciala a Testelor Nationale incep astazi si se vor incheia vineri. 

La aceasta sesiune pot participa toti absolventii de gimnaziu care nu au promovat ori nu s-au prezentat la Testele Nationale sau la examenele de Capacitate din anii anteriori, inclusiv cei din 2007. 

Candidatul va prezenta la secretariatul scolii absolvite urmatoarele documente: buletinul/cartea de identitate, certificatul de nastere si o fotografie recenta, tip buletin/carte de identitate, care se va aplica pe legitimatia de concurs. De asemenea, va completa o cerere-tip de inscriere.  

Primul test, cel scris la limba si literatura romana, este programat pe 4 februarie. Urmeaza cel la limba si literatura materna (5 februarie), matematica (6 februarie), istoria romanilor si geografia Romaniei (7 februarie). La doua zile de la incheierea testelor, vor fi afisate rezultatele si se vor depune contestatiile. Rezultatele finale vor fi publicate pe 11 februarie.

Metodologia pentru aceasta sesiune speciala este aceeasi cu cea de anul trecut, iar subiectele pentru fiecare disciplina se gasesc  la adresa de internet: http://subiecte2007. edu.ro/2007/teste_nationale/. Vlad Odobescu 

EVENIMENTUL ZILEI

Pret de privatizare pentru actiunile salariatilor Petrom 

Doar salariatii Petrom din intervalul 2004 (momentul preluarii de catre OMV) pana in prezent pot deveni actionari ai companiei, iar valoarea de vanzare a actiunilor va fi cea de la momentul preluarii Petrom de catre OMV (5,25 eurocenti pe actiune), ne-au declarat surse din Autoritatea pentru Valorificarea Activelor Statului. 

Pretul stabilit face din cumpararea actiunilor o afacere profitabila pentru viitorii actionari, de vreme ce, in ultima sedinta de tranzactionare de la Bursa, actiunea Petrom era cotata la 11 eurocenti.

Astazi, AVAS va publica pe site-ul institutiei proiectul de act normativ care va reglementa vanzarea a 8% din actiunile detinute de stat in compania Petrom catre salariati. Statul va mai ramane cu 12% din companie. 

Controversatul act, asteptat sa intre in vigoare inca din 2004, de la privatizarea Petrom, va fi trimis saptamana viitoare in circuitul ministerial pentru a fi semnat, urmand sa intre apoi in sedinta de guvern, ne-au spus reprezentantii Autoritatii. Cele mai importante aspecte pe care le reglementeaza actul sunt categoriile de salariati care au dreptul sa cumpere actiuni si modul de acordare a actiunilor si valoarea acestora. 

Afacere profitabila

Varianta pe care a propus-o vicepresedintele AVAS Constantin Botez, conform careia salariatii ar trebui sa cumpere actiunile la valoarea de piata si nu la cea de la momentul privatizarii, nu a intrat in forma finala a actului.

Fara rezultat a ramas si propunerea ca beneficiarii actiunilor sa fie toti salariatii companiei din perioada 1997-2004, cand Petrom era de stat, spun surse din AVAS. In aceasta varianta ar fi fost mai multi beneficiari (aproximativ 90.000, din care 20.000 de salariati ai Petromservice). Conform variantei acceptate insa, doar 50.000 de salariati vor beneficia de actiuni. Nu in ultimul rand, actiunile vor fi acordate direct salariatilor, si nu prin intermediul sindicatului condus de Liviu Luca. Catalin Balan 
Preluarea Petromservice, aprobata de Consiliul Concurentei

Consiliul Concurentei a anuntat in aceasta dimineata ca a autorizat preluarea Petromservice de catre Petrom SA. Avizul Consiliului Concurentei a fost necesar pentru ca aceasta preluare presupune concetrare economica. 

"In urma analizei, Consiliul Concurentei a constatat ca tranzactia, desi cade sub incidenta Legii Concurentei nr.21/1996, republicata, nu prezinta indoieli serioase cu privire la compatibilitatea acesteia cu un mediu concurential normal pe teritoriul Romaniei. In consecinta, autoritatea romana de concurenta a emis o decizie de neobiectiune, in conformitate cu art. 46 din Legea concurentei", se arata in comunicatul Consiliului Concurentei. 

Prin aceasta operatiune, Petrom-OMV a dobandit controlul asupra activitatii de servicii petroliere (mijloace fixe, bunuri de inventar, personal specializat, unele contracte de servicii) desfasurate de Petromservice in domenii precum work-over (reparatii sonde), mentenanta, foraj, transport aferent acestor activitati. 

Evenimentul zilei a publicat in septembrie 2007 si pretul la care s-a facut tranzactia: 328,5 milioane de euro.

Petromservice a fost creata in anul 2002 prin externalizarea unor activitati de servicii petroliere din structura fostei SNP Petrom SA Bucuresti, a realizat in ultimii ani, in beneficiul SC Petrom SA Bucuresti, cea mai mare pondere din totalul serviciilor petroliere prestate. Compania a fost controlata de Liviu Luca, presedintele sindicatului FSLI Petrom.

Odata cu preluarea activitatilor de la Petromservice, contractul dintre cele doua companii va fi reziliat. Suma care ar fi ramas de consumat pana in 2012 se ridica la cel putin 600 de milioane de euro. Contractul dintre Petrom si firma sindicalistilor prevedea ca Petromservice va asigura interventiile la sonde si se va ocupa de intretinerea acestora. Ana Jitarita 

Se scumpeste benzina!

Rompetrol va scumpi maine carburantul cu 0,01 lei pe litru. 

Majorarea vizeaza produsele Benzina Premium E4, Efix benzina 95 si Benzina Euro Super 98 Fara Plumb. 

Astfel, sortimentele Premium E4 si Efix 95 vor costa 3,62 lei pe litru, iar pretul benzinei Euro Super 98 Fara Plumb va fi de 4,22 lei pe litru. 

Rompetrol a mai majorat saptamana trecuta pretul motorinei cu 0,03 lei pe litru. Astfel, sortimentul Efix Diesel costa 3,73 lei pe litru, iar pretul motorinei Super Euro 5 este de 3,99 lei pe litru.  

GANDUL

Averile inspectorilor şcolari generali – dosite de ochii lumii

Majoritatea conducerilor inspectoratelor şcolare judeţene refuză să fie transparente în ceea ce priveşte accesul la informaţiile de interes public. Declaraţiile de avere şi de interese ale persoanelor de conducere din 16 inspectorate, care aveau obligaţia de a-şi declara câştigurile şi bunurile, nu există pe paginile de internet ale instituţiilor.

Averile şefilor ISJ Argeş, Bacău, Botoşani, Braşov, Buzău, Brăila, Covasna, Hunedoara, Ilfov, Iaşi, Mureş, Prahova, Suceava, Sibiu, Teleorman şi Tulcea sunt secrete pentru persoanele care vizitează site-urile instituţiilor respective.
Chiar şi atunci când aceste declaraţii sunt făcute publice, unele sunt completate după bunul plac al inspectorilor, fără a ţine cont de prevederile legale. Conducerea ISJ Arad are postată pe pagina de internet o declaraţie într-un formular cel puţin original, şi nu standard, aşa cum prevede legea.

Simulacru de transparenţă 

Pe site-ul ISJ Dâmboviţa, există o secţiune pentru declaraţiile de avere, însă în fişierul postat, care ar trebui să conţină declaraţiile de avere ale tututor persoanelor din conducere, există un singur document, în care nici urmă de declaraţie.

Nici averea şefului ISMB, Stelian Fedorca, nu poate fi aflată de pe internet. Doar doi dintre inspectorii şcolari generali adjuncţi, Maria Măntăluţă şi Mihaela Ionescu, au postate pe site declaraţiile completate în 2007. Pentru ceilalţi 31 de inspectori de specialitate ai ISMB, nu există declaraţii în varianta electronică.

Singurul inspector general care a depus, în 2008, declaraţia de avere pentru anul anterior şi a publicat-o pe internet a fost cel al ISJ Maramureş, Sandu Pocol, dar care nu a scris, în formular, data completării. Aceeaşi situaţie şi în cazul inspectorului general al ISJ Vaslui, Gheorghe Cârjă.

În cele mai multe situaţii, declaraţiile care se găsesc pe paginile de internet sunt completate în 2006 sau în primele luni ale lui 2007. De pe alte 4 site-uri ale inspectoratelor şcolare, Bihor, Gorj, Olt şi Timiş, declaraţiile de avere lipsesc, pentru că secţiunile sunt în curs de actualizare sau în construcţie, chiar dacă legea privind înfiinţarea, organizarea şi funcţionarea Agenţiei Naţionale de Integritate spune că declaraţiile de avere şi de interese se păstrează pe pagina de internet a instituţiei, dacă aceasta există, cel puţin 5 ani de la publicare, după care se arhivează.

Cinci inspectorate şcolare judeţene nu au pagini proprii de internet. Pentru cele 5 inspectorate şcolare judeţene care nu au pagini de internet, legea prevede că declaraţiile trebuie afişate la avizierul propriu, al instituţiei.

Universitate – somată să publice pe internet averile conducerii

În urmă cu doi ani, unul dintre membrii fondatori ai Asociaţiei Edu Cer, Sebastian Bădiţă, a dat în judecată Universitatea „Babeş-Bolyai”, din Cluj-Napoca, pentru ca instanţa să oblige insituţia să publice pe pagina de internet declaraţiile de avere ale conducerii.

Tribunalul Vâlcea a obligat universitatea să plătească o amendă de 20% din salariul minim brut pe economie pe zi de întârziere până când universitatea publică pe pagina de internet declaraţiile, hotărârea instanţei putând fi atacată cu recurs. (R. N.)

INFO PLUS

Averile membrilor din conducerea ANT – secrete

Cu excepţia proaspătului preşedinte al Autorităţii Naţionale pentru Tineret, Péter Kovács, care şi-a actualizat declaraţia de avere pe 4 ianuarie 2008, nici un alt membru din conducerea ANT nu a mai făcut acest lucru.

Acesta are în prezent o casă la Floreşti, de 289. 221 RON, 2 motociclete şi o maşină, dar şi datorii în valoare de aproape 70.000 de euro. Venitul încasat se apropie de 30.000 RON.

La rubrica special destinată publicării acestor declaraţii pe site, nu există decât 7 documente, în total, care pot fi accesate, plus declaraţia de avere a fostului preşedinte ANT, Károly Borbely, de asemenea actualizată. Dintre acestea, însă, multe sunt completate la începutul anului 2006 sau chiar 2005. (M.C.)
Azi începe înscrierea pentru sesiunea specială a Testelor Naţionale

Elevii care nu au promovat sesiunile anterioare ale Testelor Naţionale sau ale examenului de capacitate, până în anul 2007, se pot înscrie, de astăzi, pentru a participa la sesiunea specială a Testelor Naţionale, din februarie.

Ei se pot înscrie la secretariatele şcolilor pe care le-au absolvit, până vineri, 25 ianuarie. Pentru aceasta, tinerii trebuie să completeze o cerere de înscriere, să aducă buletinul/cartea de identitate, certificatul de naştere şi foaia matricolă pentru clasele I-VIII.

Fiecare candidat va aduce şi o fotografie recentă, tip buletin, care se va lipi pe legitimaţia în baza căreia acesta va intra în sala de examen. Tot la înscriere, candidaţii vor menţiona dacă vor să susţină examen la geografie sau la istorie.

Dacă aceştia s-au mutat în alt judeţ, ei se pot înscrie la centrul de testare stabilit de comisia judeţeană, pe care îl vor afla de la inspectoratul şcolar. În afara acestei situaţii, înscrierea la un centru de testare din alt judeţ este posibilă doar cu acordul Comisiei Naţionale. 

Examene între 4 şi 7 februarie

Primul examen, la limba şi literatura română, este stabilit pentru data de 4 februarie. A doua zi, vor susţine proba scrisă elevii aparţinând minorităţilor, la limba şi literatura maternă. Pe 6 februarie se va desfăşura examenul la matematică, iar pe 7 februarie, candidaţii vor susţine examen la istorie sau geografie.

Variantele de subiecte pentru examene vor fi extrase în dimineaţa probei, din variantele postate pe internet pentru testele din vara lui 2007. Pe 9 februarie, până la orele 16,00, vor fi afişate rezultatele, iar până la 20,00 candidaţii nemulţumiţi de notele obţinute vor putea depune contestaţiile. Rezultatele finale vor fi afişate pe 11 februarie. 

Intru la liceu cu nota 4?

Candidaţilor li se vor lua în calcul, la admiterea la liceu, notele obţinute la Testele Naţionale, chiar dacă acestea vor fi note sub 5. Aceste note însă nu le vor asigura intrarea la un liceu, dacă sunt foarte mici, iar media claselor V-VIII este şi ea mică.

Explicaţia pentru această situaţie este simplă: metodologia de admitere la liceu pentru anul şcolar 2008-2009 prevede că vor fi luate în consideraţie notele de la tezele unice ale elevilor. Dar absolvenţii din anii precedenţi nu au susţinut teze cu subiect unic, aşa că li se vor lua în considerare notele obţinute la testele din sesiunea specială, fie ele mai mici de 5. În cazul elevilor care sunt acum în clasa a IX-a şi vor să susţină testele, ei trebuie să ia note peste 5, pentru a avea şansă să prindă un loc la liceu, în clasa a X-a.

Elevii liceului „Anghel Saligny” din Simeria stau îmbrăcaţi la ore

Din cauza temperaturilor scăzute din clase, o bună parte din elevii liceului „Anghel Saligny”, din Simeria, sunt nevoiţi să stea îmbrăcaţi la ore. Mulţi dintre ei s-au plâns că uneori nici măcar nu pot lua notiţe, din cauza frigului.

Motivul pentru care s-a ajuns în această situaţie este faptul că, pe parcursul vacanţei, dar şi în ultimele două săptămâni, centrala nu a funcţionat la parametrii normali, din cauza consumului şi a cheltuielilor ridicate.

 În timpul vacanţei de iarnă, pentru a se evita consumul, aceasta a funcţionat în regim de avarie, iar în ultima perioadă a funcţionat numai 4 ore dimineaţa şi câteva ore după-amiaza. Mai mult, în urmă cu două săptămâni, aceasta nu a funcţionat deloc, din cauza defectării unei conducte de alimentare cu apă.

„Nu a fost un program de restricţionare, ci unul de evitare a risipei. Aceste măsuri au fost luate de comun acord cu toate unităţile şcolare din oraş. Se pare că nu s-a înţeles întocmai ce am discutat noi atunci. De la discuţia noastră a rezultat altceva”, a explicat situaţia creată viceprimarul din Simeria. Deşi acum centrala funcţionează la parametrii normali, temperatura încă nu este cea potrivită pentru orele de curs. (M.C.)

Fostul inspector şcolar din Mehedinţi şi-a reluat funcţia, în instanţă

Fostul inspector şcolar general din Mehedinţi, Doina Chircu, demis de Ministerul Educaţiei, a fost repus în funcţie de instanţă. Curtea de Apel Craiova i-a dat câştig de cauză în procesul intentat MECT, care decisese destituirea sa pe 9 noiembrie 2007.

Doina Chircu declara la vremea respectivă că a fost demisă pe criterii politice, ea fiind preşedintă a filialei PD Mehedinţi. Reprezentanţii ministerului însă spuneau că demiterea a venit ca urmare a calificativului nesatisfăcător al inspectorului.

Chircu şi-a reluat funcţia, dar încă se mai află în proces cu ministerul, deoarece contestă calificativul pe care l-a primit. Inspectorul din Mehedinţi nu este singurul care şi-a recâştigat funcţia în instanţă. Petru Carcalete, inspectorul din Suceava, a fost şi el repus în funcţie de instanţă, în decembrie 2007, tot după ce a fost demis de MECT. (E.L.)
ROMANIA LIBERA

Multumiti de notele foarte mari obtinute la tezele unice

Doar 1,8% din elevi au depus contestatii
 Fata de testele nationale, contestatiile la teze au fost mult mai putineAida Danaila

Luni, 21 Ianuarie 2008

Notele umflate la tezele cu subiect unic au facut ca numarul contestatiilor depuse sa fie mult mai mic decat atunci cand admiterea se facea pe baza testelor nationale. In total, la nivel national s-au depus 19.441 de contestatii, adica doar 1,8%. 
Potrivit centralizarii facute de Centrul National pentru Curriculum si Evaluare in Invatamantul Preuniversitar, la prima sesiune a tezelor cu subiect unic sustinute de elevii claselor a VII-a si a VIII-a s-au depus 19.441 de contestatii, din cele 1.061.786 de lucrari sustinute, ceea ce reprezinta un procent de 1,8%. Pe discipline, situatia contestatiilor se prezinta astfel:  106 la limba si literatura materna (clasa a VII-a), din cele 11.713 lucrari, deci 0,9%  1755 la matematica (clasa a VII-a), din cele 208.230 lucrari, deci 0,84%  4700 la limba si literatura romana (clasa a VII-a), din cele 210.456 de lucrari, deci 2,23%  107 la limba si literatura materna (clasa a VIII-a), din cele 10.921 lucrari, deci 0,98%  2372 la matematica (clasa a VIII-a), din cele 206.545 lucrari, deci 1,15%  7569 la limba si literatura romana (clasa a VIII-a), din cele 206.017 lucrari, deci 3,67%  1729 la istorie (clasa a VIII-a), din cele 62.252 lucrari, deci 2,78%  1103 la geografie (clasa a VIII-a), din cele 145.652 lucrari, deci 0,76%. Datele prezentate arata inca o data ca elevii au fost foarte multumiti de notele primite. De altfel, dupa ce profesorii si inspectorii recunosc tot mai mult faptul ca la destui elevi diferenta intre notele la teze si cele din timpul semestrului la disciplinele respective este foarte mare, de doua, trei sau chiar patru puncte, insusi ministrul Educatiei, Cercetarii si Tineretului incepe sa admita frauda. 

Fost director la Serviciul National de Evaluare si Examinare, responsabil cu organizarea examenului de capacitate si apoi a testelor nationale, prof. univ. Adrian Stoica atrage atentia ca sistemul de admitere pe baza tezelor, dupa ce ministrul Cristian Adomnitei a eliminat testele nationale, este gresit si va dezavantaja exact elevii care invata si ale caror locuri la liceele bune vor fi smulse de colegii lor mai descurcareti, care au copiat masiv. Agentia de Evaluare si Asigurare a Calitatii Educatiei si Asociatia EDU CER, care zilele trecute au propus eliminarea tezelor unice ca baza de admitere la liceu si inlocuirea cu examen de admitere, subliniaza ca dovezile privind fraudarea tezelor unice se inmultesc in fiecare zi. In plus, sistemul admiterii pe baza de examen incepe sa fie imbratisat de tot mai multe persoane – profesori, parinti, elevi, inspectori etc. 

» Harta fraudelor

AEACE si EDU CER propun o consultare nationala pentru a alcatui harta fraudei la tezele unice in toate judetele. 

» Consultare

Cele doua asociatii solicita cadrelor didactice, elevilor, parintilor, primarilor, politicienilor si institutiilor media ca pana pe 1 februarie a.c sa trimita la adresa de email secretariat.aeace@yahoo.com sesizari si informatii legate de fraudarea tezelor. Sunt asteptate si raspunsurile pozitive sau negative vizavi de inlocuirea tezelor cu examen de admitere. 

Sesiune speciala

O noua sansa pentru absolventii de gimnaziu care nu au promovat capacitatea/testele nationale din sesiunile anterioare 
Absolventii de gimnaziu care nu au participat sau nu au promovat capacitatea/testele nationale in sesiunile anterioare pot participa la sesiunea speciala organizata luna viitoare. Inscrierile incep astazi si se incheie vineri, 25 ianuarie.

sesiunea speciala se organizeaza la nivelul intregii tari si se va desfasura dupa urmatorul calendar:  21-25 ianuarie – inscrierea candidatilor  4 februarie – limba si literatura romana, proba scrisa  5 februarie – limba si literatura materna, proba scrisa  6 februarie – matematica, proba scrisa  7 februarie – istoria romanilor sau geografia Romaniei, proba scrisa  9 februarie – afisarea rezultatelor, pana la ora 16, si depunerea contestatiilor, intre orele 16 si 20  10 februarie – rezolvarea contestatiilor  11 februarie – afisarea rezultatelor finale. Sesiunea speciala se va organiza in baza metodologiei testelor nationale de anul trecut. Absolventii de gimnaziu care vor dori sa participe la aceasa sesiune trebuie sa depuna cerere de inscriere in perioada 21-25 ianuarie la secretariatul scolii  generale pe care au absolvit-o. Candidatilor care vin din alte localitati sa sustina testele nationale inspectoratele scolare judetene le vor asigura cazarea si masa. De asemenea, pentru buna informare a elevilor, deci a celor care sustin testele in aceasta sesiune speciala, in toate scolile se vor afisa documentele privind admiterea in clasa a IX-a in anul scolar 2008-2009.

SINDICATE

CRONICA ROMANA

Guvernul, responsabil de situatia grava din sanatate 

15.000 de sindicalisti ameninta cu iesirea in strada!

Consiliul Municipal al Uniunii Sindicale Sanitas Bucuresti, care are in componenta peste 61 de organizatii, cu peste 15.000 de membri de sindicat isi exprima public protestul si indignarea fata de refuzul Guvernului de a semna proiectul de ordonanta de Guvern privind salarizarea si alte drepturi ale personalului din sistemul sanitar din 2008, finalizat in urma negocierilor dintre Ministerul Sanatatii Publice si Federatia Sanitas din Romania prin incheierea unui acord care prevede rezolvarea solicitarilor sindicale, informeaza un comunicat de presa al Federatiei Sanitas. De asemenea, Uniunea Sindicala Sanitas Bucuresti atrage atentia factorilor de decizie din sistemul sanitar si Guvern asupra acumularii unor noi tensiuni sociale precum si asupra pericolului izbucnirii unor miscari dure de protest, la nivelul unitatilor sanitare si de asistenta sociala din Municipiul Bucuresti cu consecinte deosebit de grave si imprevizibile, mergand pana la greva generala. Sindicalistii mai atrag atentia ca in cazul in care Guvernul nu va aproba proiectul de ordonanta, cu toate punctele cuprinse in acordul negociat de catre Federatia Sanitas cu Ministerul Sanatatii, conflictul colectiv de munca se considera reactivat, chiar Uniunea Sindicala Sanitas Bucuresti va declansa imediat urmatoare greva generala cu participarea a peste 15.000 de membrii de sindicat din Bucuresti, reprezentand peste 61 de de unitati sanitare si de asistenta sociala care se vor alatura celor peste 100.000 de membri de sindicat din Federatia Sanitas din Romania. Totodata, Uniunea Sindicala Sanitas Bucuresti anunta ca responsabilitatea declansarii unei greve generale cu consecinte grave in Capitala, precum si in toata tara va fi a Guvernului, pentru ca nu este capabil sa gestioneze problemele din sistemul sanitar. 
REALITATEA ROMANEASCA

Sanitas decide luni daca intra in greva

Federatia Sanitas decide, luni, daca redeschide conflictul de munca si recurge la greva generala, dupa ce Ministerul Sanatatii va prezenta o oferta privind majorarile salariale si acordarea unor drepturi specifice personalului din sistemul sanitar. Liderul Federatiei Sanitas, Marius Petcu, a declarat ca reprezentantii sindicalistilor au avut, la sfarsitul acestei saptamani, o intalnire cu prim-ministrul Calin Popescu Tariceanu, ministrul Sanatatii Publice, Eugen Nicolaescu si ministrul Economiei si Finantelor, Varujan Vosganian, intalnire in urma careia fiecare dintre parti "si-a pus pe masa argumentele".

"Guvernul a venit cu motivatii de genul inflatia, noi am venit cu argumente cum ca pleaca din tara specialisti in domeniul sanatatii si ca trebuie motivati sa ramana prin cresteri salariale si a ramas ca, luni, Ministerul Sanatatii sa ne propuna doua-trei variante de calcul, iar in cazul in care acestea sunt convenabile, vom incheia un acord ai vom renunta la proteste, altfel vom recurge la greva", a precizat Marius Petcu.

Federatia Sanitas, sustinuta de membrii sindicatelor din unitatile de asistenta sociala si protectia copilului, are mai multe revendicari pentru care membrii sunt de acord sa declanseze greva generala daca negocierile nu vor duce la un rezultat pozitiv. Astfel, ei cer majorarea salariilor personalului din domeniul asistentei sociala cu 30 la suta, acordarea tichetelor de masa, a sporurilor pentru conditii deosebite, primei de vacanta, sporului la salariul de baza pentru orele lucrate sambata, duminica si de sarbatorile legale, precum si acordarea integrala a facilitatilor referitoare la servicii, tratamente si medicatie gratuite.
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