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ÎNVATAMÂNT
COTIDIANUL

Reparatiile scolilor pe bani europeni nu s-au terminat nici acum

Dintre cele 102 scoli incluse in Programul de reabilitare finantat de Banca Europeana de Investitii (BEI) nici una nu a fost reparata in totalitate. Pentru 11 dintre ele se vor rezilia contractele cu firmele de constructii, deoarece acestea au depasit toate termenele legale pentru finalizarea lucrarilor de reabilitare. „Din cauza lucrarilor incetinite, elevii sint nevoiti sa invete in trei schimburi, fiind mutati in alte unitati de invatamint, iar multi parinti isi retrag copiii de la scolile aflate in ruina“, a spus Stelian Fedorca, seful Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti. 

Mai multi directori ai unitatilor de invatamint din cele sase sectoare s-au plins de proasta calitate a lucrarilor, in special a acoperisurilor, de aminari nejustificate, iar unii au afirmat ca sint in situatia de a nu mai accepta elevi in clasa I in anul scolar 2008-2009. Iuliana Gatej
CURENTUL

Calitatea învăţământului reprezintă un deziderat pentru dezvoltarea societăţii cunoaşterii      

Ministerul Educaţiei şi Tineretului din Republica Moldova a organizat recent, la Chişinău, Conferinţa Internaţională "Calitatea învăţământului - Teoria şi practica utilizării Tehnologiilor Informaţionale şi Comunicaţionale în Educaţie". La conferinţă au participat miniştri ai educaţiei, factori de decizie din mediul politic, reprezentanţi ai instituţiilor de învăţământ şi ai mediului academic precum şi experţi în eLearning din Moldova, România, Rusia, Franţa, Bulgaria, Azerbaijan, Armenia, Estonia, Lituania, Ukraina, Albania, Cipru, Letonia şi Georgia.

SIVECO Romania a fost principalul sponsor al evenimentului. Reprezentând un nume de referinţă pe piaţa serviciilor educaţionale, SIVECO Romania oferă soluţii care vin în întâmpinarea nevoilor elevilor şi profesorilor, fiind o companie care promovează excelenţa în educaţie. România este considerată un nume de referinţă pe harta mondială a învăţământului asistat de calculator din 2005.

Atunci, la World Summit for Information Society, pentru prima dată, o companie din ţara noastră - SIVECO Romania a primit Premiul I, iar lecţiile interactive AeL, disponibile în toate şcolile din România, au fost desemnate "cel mai bun conţinut educaţional din lume" într-o competiţie la care au participat peste 20.000 de proiecte din 168 de ţări.

Pe măsură ce importanţa educaţiei şi a cunoştinţelor specializate îşi consolidează poziţia în societatea modernă, ţările din spaţiul pan-european şi CSI pun din ce în ce mai mult accent pe dezvoltarea şi promovarea unor soluţii alternative, la sistemul clasic de învăţământ. Informatizarea educaţiei reprezintă un proces continuu în cadrul reformei învăţământului în vederea construirii unei autentice economii bazate pe cunoaştere.

"Cunoştinţele de bază în utilizarea calculatorului sunt esenţiale pentru societatea de azi. Şi totuşi, nu tehnologiile utilizate ajută la creşterea calităţii nivelului educaţional, ci metodele pedagogice moderne care reuşesc să implice elevii în crearea propriei cunoaşteri. Soluţiile de eLearning şi lecţiile interactive vin astfel să sprijine dezvoltarea unui sistem de învăţământ modern", a declarat Florin Ilia, Vice President Commercial Division, SIVECO Romania.

Principalele subiecte abordate în cadrul conferinţei au vizat: impactul implementării TIC asupra calităţii educaţiei, pregătirea cadrelor didactice pentru utilizarea TIC în procesul de învăţământ, precum şi necesitatea instruirii profesorilor pentru predarea informaticii şi tehnologiilor informaţionale în învăţământul general. Un alt subiect important pe lista de discuţii l-a constituit necesitatea utilizării softurilor educaţionale în învăţământul secundar general.

În cadrul conferinţei, Radu Jugureanu, AeL eContent Manager în cadrul SIVECO Romania, a susţinut prezentarea "eLearning - componente didactice".

În cadrul prezentării a fost susţinută importanţa aplicării metodelor pedagogice moderne concomitent cu utilizarea soluţiilor de eLearning, iar ca aplicaţie au fost prezentate lecţii electronice AeL, produse de SIVECO Romania, câştigătoare a numeroase premii internaţionale.

Concluziile desprinse la finalul conferinţei confirmă faptul că s-au făcut paşi importanţi în introducerea TIC în educaţie, dar etapa de tranziţie către societatea cunoaşterii nu s-a încheiat. Au fost înregistrate succese pe linia dezvoltării bazei ştiinţifice, a metodologiei pedagogice şi a dezvoltării de soluţii multimedia interactive destinate învăţării asistate de calculator. 

GARDIANUL
Zeci de scoli in santier. Elevii bucuresteni, obligati sa faca orele de sport pe coridoare 

Peste 100 de unitati de invatamant din Bucuresti trebuiau sa fie reabilitate. Din 2003, nici o lucrare nu a fost finalizata, iar prefectul Capitalei a cerut rezilierea contractelor incheiate cu firmele de constructii. Banii investiti nu mai exista.

Contractul de finantare a proiectului privind reabilitarea a 102 unitati de invatamant din Bucuresti a fost semnat inca de la 1 octombrie 2003. Dupa cinci ani, la nici una dintre aceste scoli nu au fost finalizate renovarile. Potrivit Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti, intreaga vina pentru desfasurarea cu dificultate, intarziere si superficialitate a lucrarilor se datoreaza firmelor de constructii care au castigat licitatiile cu primaria Capitalei. “Totodata, s-a constatat dezinteres si lipsa de coordonare a lucrarilor, dar si folosirea unor materiale de proasta calitate. Aceste aspecte continua sa genereze consecinte  negative care afecteaza educatia copiilor din Capitala. In Bucuresti functioneaza 180 de unitati de invatamant gimnazial, iar dintre acestea numai 102 scoli generale au fost propuse pentru programul de reabilitare a unitatilor de invatamant preuniversitare, finantat de Banca Europeana de Investitii (B.E.I.) si Guvernul Romaniei”, se precizeaza in-tr-un comunicat al ISMB. Prin creditul in valoare de peste 112 milioane de euro, oferit de B.E.I., trebuiau sa se realizeze lucrari precum consolidarea cladirilor impotriva cutremurelor, construirea de noi cladiri si sali de sport multifunctionale, reabilitarea infrastructurii sanitare si canalizare. Totodata, programul mai prevedea alimentarea cu apa, electricitate, telefon, internet, asigurarea de mobilier si echipamente, inclusiv calculatoare. Pentru rezolvarea acestei situatii critice in care se afla copiii ce invata in scolile propuse pentru reabilitare, inspectoratele de sector au decis mutarea elevilor spre alte unitati de invatamant din apropiere. Totodata, s-a introdus programul cu trei schimburi si s-a micsorat durata orelor de curs. Din cauza intarzierii lucrarilor la salile de sport, orele de educatie fizica s-au desfasurat formal, mai exact in sali de clase improvizate si, in cel mai rau caz, pe culoarele scolilor. 

Fonduri tocate si santiere inchise

Sumele de bani in euro au fost tocate inutil de catre firme si datorita nerespectarii termenelor de executie, prefectul Capitalei, Catalin Deaconescu, a cerut rezilierea contractelor. 

“Santierele de la scolile si liceele bucurestene reprezinta un atentat la siguranta si educatia elevilor. Firmele si-au incasat banii si au lasat totul vraiste. Sa punem punct acestui program”, a declarat Catalin Deaconescu. 

Lucrarile au fost concepute pentru a fi realizate in trei pachete si in mai multe etape. Nerespectarea termenelor de executie a lucrarilor a facut imposibila desfasurarea orelor de curs in laboratoarele de fizica, chimie, biologie si informatica. 

O problema majora au reprezentat-o examenele nationale, care s-au desfasurat cu dificultate din cauza unui numar redus de clase, iar mediile obtinute de acesti elevi sunt considerabil mai mici decat cele obtinute de elevii aceleiasi scoli inainte de inceperea acestor lucrari. Aceste santiere reprezinta un pericol pentru copii, deoarece exista posibilitatea producerii de accidente grave.Madalina Chitu
GANDUL

AEACE vrea ca subiectele de matematică de la bacalaureat să aibă structura din anii trecuţi

Agenţia de Evaluare şi Asigurare a Calităţii Educaţiei (AEACE) solicită revenirea la structura de până acum a subiectelor de bacalaureat, invocând faptul că lista subiectelor de la matematică, propuse de MECT, ar trebui cunoscute de către elevi încă din clasa a IX-a. Gheorghe Rădulescu, preşedintele ONG-ului, susţine că 8.000 de profesori şi elevi au semnat o petiţie, în care solicită acest lucru. 

Aceştia reclamă şi dificultatea sporită a subiectelor. Ştefan Vlaston, preşedintele EDU CER, a sugerat celor din minister să păstreze lista cu subiecte pentru elevii care sunt acum în clasa a IX-a, pentru ca aceştia să ştie la ce să se aştepte. Acesta a mai declarat că unii dintre itemii propuşi la matematică depăşesc până şi cunoştinţele profesorilor, din moment ce au fost elaborate de profesori care lucrează cu olimpici. Vlaston e de părere că se urmăreşte favorizarea unei anumite edituri, care va câştiga foarte mult din vânzarea culegerilor ce conţin rezolvările şi că gradul sporit de dificultate va duce la o explozie a meditaţiilor şi la fraudarea bacalaureatului. Mai mulţi profesori prezenţi la conferinţa organizată ieri sunt de părere că subiectele fie sunt prea grele, fie conţin lucruri pe care elevii nu le-au făcut la clasă. Până la sfârşitul lui martie, MECT primeşte observaţii şi propuneri legate de aceste subiecte, forma finală a itemilor urmând să fie publicată pe 12 aprilie. (M.C.)
25 de profesori şi 200 de elevi au protestat, în Timiş

25 de cadre didactice din şcoala cu clasele I-VIII din localitatea timişeană Darova au protestat, împreună cu cei 200 de elevi, în faţa primăriei, nemulţumiţi că nu îşi primesc salariile şi bursele. Deşi purtau pancarte în care cereau respectarea drepturilor, aceştia au avut parte, la primărie, doar de un scandal între primar şi consilierii locali, care s-au acuzat reciproc de incompetenţă. Dascălii au răbdat timp de o oră, întorcându-se, apoi, la cursuri. Aceştia nu şi-au mai primit banii din ianuarie, spunând că au ajuns la capătul răbdărilor. Profesorii sunt decişi să meargă în faţa primăriei, până când li se vor rezolva problemele. (M.C.)

REALITATEA ROMANEASCA

Subiectele de BAC pot fi rezolvate in 9 ore, nu in trei!"

Presedintele Agentiei de Asigurare a Calitatii in Educatie in Invatamantul Preunivesitar, Gheorghe Radulescu, si presedintele Asociatiei EDUCER, Stefan Vlaston, au acuzat, joi, intr-o conferinta de presa, Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului ca a elaborat subiecte prea grele pentru examenul de Bacalaureat de anul acesta la matematica si au cerut revenirea la structura subiectelor de anul trecut. Reprezentantii celor doua organizatii au acuzat si faptul ca MECT a publicat subiectele la matematica pentru examenul de bacalaureat de acest an cu doar doua luni inainte de inceperea examenului. Presedintele EDUCER, Stefan Vlaston, a afirmat ca lista cu subiectele ar fi trebuit publicata acum patru ani, cand elevii au inceput liceul. In opinia sa, subiectele propuse de minister pentru acest an ar putea fi folosite abia peste patru ani. Potrivit presedintelui EDUCER, in urma realizarii unor subiecte cu grad de dificultate mare va exploda piata meditatiilor, va creste suma pentru protocol oferita de elevi la examenul de Bacalaureat de la un milion lei vechi la 150 de euro.

'Solutia ar fi revenirea subiectelor la structura de anul trecut', a precizat Stefan Vlaston.

De asemenea, Eckstein a acuzat faptul ca programa depaseste nivelul de pregatire al elevilor. "Sunt multe subiecte din afara programei. Ca profesor este o sarcina imposibila sa se acopere programa in totalitate si la nivel ridicat. In Franta cei care au invatat pe ruta progresiva au un examen de bacalaureat diferit fata de ceilalti. Avem aceeasi programa unificata care este si supradimensionata. Cele trei ore de examen nu ajung unui copil cu coeficient mediu de inteligenta pentru a rezolva. Ar putea face acest lucru in noua ore si cu doua pauze de masa", a declarat profesorul citat. Ela Dobre

ROMANIA LIBERA

Subiectele pentru bac vor fi afisate pe 25 martie

AEACE a cerut ministerului sa fie modificate variantele pentru matematica.

Agentia de evaluare si asigurare a Calitatii Educatiei (AEACE) solicita Ministerului Educatiei modificarea subiectelor de bacalaureat pentru matematica, in sensul ca acestea sa aiba un grad mediu de dificultate. Scandalul a aparut dupa ce pe Internet s-au postat variantele de subiecte pentru examenul de bacalaureat 2008 si au aparut pareri ca cele la matematica, dar nu numai, sunt prea dificile sau neconforme cu programa. AEACE crede ca in joc ar fi interese economice, in sensul ca nemodificarea subiectelor ar avantaja unele edituri. Svetlana Preoteasa, secretar de stat in MECT, a cerut ca inspectorii sa analizeze fiecare varianta si sa transmita ce corectii ar trebui facute. Pe 25 martie vor fi afisate subiectele in forma finala . Aida Danaila

ZIUA

Matematica de facultate la Bac'

 Peste 8.000 de elevi si profesori au semnat o petitie online prin care au solicitat, ieri, Ministerului Educatiei, sa revina la vechea structura a subiectelor de la proba de matematica a examenului de bacalaureat, declarandu-se nemultumiti de gradul ridicat de dificultate al acestora. Gheorghe Radulescu, presedintele Agentiei de Evaluare si Asigurare a Calitatii Educatiei (AEACE), a reclamat, in conferinta de presa organizata pe aceasta tema, ca lista subiectelor propuse de minister pentru proba de la matematica ar fi trebuit cunoscuta de elevi de la inceputul clasei a IX-a. La randul sau, presedintele EDU CER, Stefan Vlaston, sustine ca principala eroare a MECT consta in faptul ca a decis sa faca modificari cu doar doua luni inainte de inceperea examenului de bacalureat. In aceste conditii, Vlaston sugereaza specialistilor din MECT sa pastreze aceste subiecte pentru elevii care sunt acum in clasa a IX-a. "Reforma nu se face cu doua luni inainte, este o mare eroare pedagogica", a declarat fostul director al Colegiului "I. L. Caragiale", Vasile Stefanescu, prezent la conferinta de presa. Totodata, presedintele EDU CER a precizat ca MECT a propus 1800 de itemi la matematica, unii dintre ei depasind si cunostintele profesorilor. Gradul de dificultate prea mare a fost reclamat si de lectorul universitar Janina Mihaila. Ea a spus ca multe dintre exercitii sunt de asa natura incat accepta mai multe solutii, lucru greu de observat de catre elevi. Mihaila a sustinut si ea revenirea la vechea structura, explicand ca in timpul ramas pana la sustinerea examenului este aproape imposibila rezolvarea tuturor subiectelor. Magda SEVERIN  

SINDICATE

ADEVARUL

Cincinalul şi greva generală la Dacia

indicatul uzinei de automobile de la Colibaşi a anunţat eşecul negocierilor cu patronul francez şi trecerea la forma extremă de protest 

În 2003, la ultima grevă generală, angajaţii Dacia cereau o majorare de salarii, puţin peste inflaţie. Francezii se pregăteau atunci să scoată pe piaţă Dacia Solenza. După cinci ani, jocurile se poartă la altă scară la Dacia. Angajaţii cer salarii mai mari, dar şi participare la profit. Iar uzina pregăteşte lansarea unui model cu miză - Sandero. 

Angajaţii de la Dacia Renault Piteşti vor intra, în 24 martie, în greva generală, după ce a eşuat şi ultima rundă de negocieri purtată, ieri, de patronatul şi sindicatul uzinei privind majorările salariale, a anunţat viceliderul sindical Ion Iordache. 

Potrivit sursei citate, la discuţiile de ieri, patronatul nu a mai înaintat o altă ofertă de creştere salarială, după ce a fost făcută cu două zile în urmă, care viza o majorare cu 118 lei, în condiţiile în care sindicaliştii au cerut o creştere salarială de 550 de lei, în două tranşe: 350 de lei începând cu 1 ianuarie 2008 şi 200 de lei începând cu 1 iunie. „Am început discuţiile de la oferta de 118 lei, inacceptabilă. 

Nu au venit cu o altă ofertă şi practic nu am avut ce să mai discutăm", a declarat, ieri, Ion Iordache, viceliderul sindical de la ­Dacia Renault. 

Cele mai importante revendicări ale sindicaliştilor de la Dacia vizează majorarea de salariu cu 350 de lei începând cu 1 ianuarie 2008 şi cu 200 de lei începând cu 1 iunie 2008, participarea la profit cu o cotă de 5-10 la sută din profitul net al societăţii, mărirea primelor de Paşte şi de Crăciun cu 50 la sută din salariul mediu brut al societăţii şi a primei de vacanţă, majorarea primei pentru Ziua constructorului de maşini, acordată în luna septembrie, cu o valoare de 200 de lei, acordarea unor facilităţi pentru salariaţii care achiziţionează maşini sau piese Renault, în sensul unei reduceri de 15 la sută la facturare. 

Sindicaliştii mai solicită­ ca numărul contractelor de muncă pe perioadă determinată să nu depăşească 15 la sută din numărul total de contracte, precum şi acordarea de sporuri pentru condiţii grele, zgomot şi unde magnetice pentru Departamentul Caroserie şi Departamentul Presaj. 

Pierderi de minimum 10 milioane de euro/zi 

Dacia nu a comentat ieri pe marginea eventualelor pierderi pe care le-ar aduce o grevă generală. Calculele „generale" arată însă că oprirea producţiei aduce o gaură substanţială în bugetul companiei. Producţia este de 1.300-1.400 de autovehicule pe zi, echivalentul a minimum opt milioane de euro (la un preţ mediu al modelelor Logan de 6. 000 de euro). La acestea trebuie adăugate piesele şi subansamblele de alte câteva milioane, dar şi penalizările care pot fi percepute mai ales în cadrul contractelor de export.
CURIERUL NATIONAL

Greva generală a feroviarilor va avea loc după summit

Primăria Capitalei a aprobat, verbal, marşul feroviarilor din 26 martie, pentru 5.000 de salariaţi, care vor picheta Ministerul Transporturilor şi Guvernul, greva generală urmând a fi declanşată după summit-ul NATO, a declarat, ieri, liderul sindical Gheorghe Popa, preşedintele Federaţiei Sindicale Mişcare-Comercial, potrivit NewsIn. Miercuri seara, primarul general Adriean Videanu anunţa că nu poate aproba marşul, din raţiuni de securitate.

Feroviarii ar putea accepta o majorare a salariului minim la 540 de lei, din aprilie, ceea ce ar însemna o creştere a veniturilor cu 13%, deşi, iniţial, solicitaseră o majorare cu 18%, în două tranşe, aprobată de ministrul Orban, a mai declarat liderul sindical, Gheorghe Popa. Acesta a precizat că la protest vor participa aproximativ 5.000 de salariaţi ai CFR, din toate cele opt regionale din ţară. Acţiunea va începe la ora 9.00, în faţa Ministerului Transporturilor (MT), după care sindicaliştii vor merge, în marş, către Guvern, unde vor depune o listă cu revendicări, şi se vor întoarce la ministerul de resort, unde vor continua pichetul până la ora 16.00. Potrivit liderului sindical, circulaţia trenurilor nu va fi afectată de protest, pentru că la miting vor participa salariaţii care sunt liberi.

Liderul sindical a mai spus că, dacă revendicările salariaţilor nu vor fi rezolvate nici în urma mitingului, sindicaliştii vor declanşa greva generală după summit-ul NATO. Deşi, iniţial, sindicaliştii au cerut o majorare a salariilor cu 18%, în două tranşe, Popa a precizat că salariaţii ar fi de acord şi cu o majorare a salariului minim la 540 de lei, de la 1 aprilie, adică o majorare cu 13%. Sindicaliştii de la Mişcare-Comercial sunt nemulţumiţi şi de intenţia MT de a privatiza CFR Marfă. În opinia lui Popa, graba cu care Guvernul doreşte privatizarea societăţii nu este justificată, în condiţiile în care statul nu acordă nicio subvenţie şi societatea este pe profit.

Sindicaliştii din transportul feroviar au început negocierile cu Ministerul Transporturilor şi cu administraţiile companiilor CFR Călători, CFR Marfă şi CFR Infrastructură la sfârşitul lunii ianuarie, când au expirat clauzele referitoare la salarizare din contractele colective de muncă. Cristina Chicoş

EVENIMENTUL ZILEI

Sindicaliştii de la SIDEX protestează la Bruxelles  

Reprezentanţii muncitorilor vor solicita începerea unei anchete referitoare la modul în care a fost privatizat combinatul gălăţean.

Reprezentanţii muncitorilor doresc să afle în ce condiţii statul român a acordat facilităţi pentru LNM Holding, grup care aparţine miliardarului indian, Lakshmi Mittal.De asemenea, conducerea sindicatului Solidaritatea de la combinatul siderurgic ArcelorMittal Galaţi cere condiţii normale de muncă şi salarii decente pentru muncitori.

Muncitorii au protestat în ultimele două zile la sediul de la Luxemburg al concernului ArcelorMittal. La începutul săptămânii siderurgiştii au plecat din Galaţi cu un autocar pe care au lipit afişe şi bannere prin care cereau majorari salariale.

Mai mulţi directori ai SIDEX Galaţi au fost sechestraţi timp de câteva ore de peste o mie de angajaţi. 

ALTE STIRI
GARDIANUL
Lectii despre administratia publica pentru elevii de a XII-a 

Elevii din liceele Capitalei incep sa studieze tehnici legate de administratie. Proiectul “Sa crestem oameni pentru administratie”, finantat de Uniunea Euroapeana si organizat de catre Institutul National de Administratie, programat pentru perioada 11 februarie- 12 martie 2007, se adreseaza in principal liceenilor din anii terminali si se desfasoara sub forma unor seminarii si dezbateri. Totodata, proiectul isi propune familiarizarea viitorilor studenti cu ceea ce inseamna administratie publica si eliminarea ideilor preconcepute, mostenite din trecut, despre functionarul public adesea considerat a fi: “omul din spatele ghiseului”. Pana la momentul actual au fost vizitate de catre reprezentantii INA circa 12 licee, unitati de invatamant in care s-au tinut prelegeri in fata a peste 1.100 de elevi despre domeniul administratiei publice si oportunitatiile pe care le ofera absolventilor alegerea unei cariere in sectorul public. Andi Sarbu
GANDUL

Profesoara agresată de un elev vrea să plece din şcoală

Profesoara de limba latină din Prahova, Alexandra Vasilescu, care a fost agresată fizic şi verbal de un elev eminent de clasa a VIII-a, a cerut desfacerea contractului de muncă, din motive personale. Aceasta a declarat că nu a reacţionat atunci când a fost înjurată şi îmbrâncită, pentru că elevul Marian Clinici avea numai note foarte bune şi pentru că nu a vrut să strice imaginea liceului. 

În plus, profesoara a mărturisit că i-a fost teamă, pentru că a fost ameninţată. Incidentul s-a petrecut în noiembrie, dar abia acum s-a aflat de el. Marian Clinici, elev în clasa a VIII-a la Grupul Şcolar „Simion Stolnicul”, din Comarnic, şi-a agresat atunci profesoara, fiindcă aceasta refuza să îi motiveze nişte absenţe la alte discipline. Incidentul a fost filmat de două eleve de clasa a IX-a, de la şcoala de arte şi meserii a liceului. Elevul acuzat a fost eliminat 5 zile şi a primit nota 3 la purtare, în timp ce fetele care au filmat au fost sancţionate cu nota 4 la purtare şi eliminare de 5 zile. (M.C.)

Un profesor din Vaslui şi-a umplut elevul de sânge

Alin Penişoară, profesor de istorie în localitatea vasluiană Zorleni, este cercetat penal pentru lovire, după ce a umput de sânge un elev de clasa a VII-a. Potrivit Mediafax, profesorul, în vârstă de 31 de ani, a ripostat dur faţă de injuriile pe care se pare că i le-a adus elevul său, Narcis Sava, trăgându-i o palmă peste faţă. 

Elevul a suferit o puternică hemoragie nazală şi, cu faţa plină de sânge, s-a dus la directorul liceului. Ulterior, a fost anunţat şi postul comunal de poliţie. Purtătorul de cuvânt al IPJ Vaslui a declarat că atât bunica elevului vătămat, cât şi profesorul, au depus plângeri: unul pentru că a fost bătut şi celălalt pentru că a fost înjurat şi ameninţat cu moartea. 

Narcis Sava, ai cărui părinţi sunt plecaţi în străinătate, e cunoscut pentru comportamentul său, dovadă şi faptul că are nota 6 la purtare. La nivelul şcolii urmează să se facă o comisie, care să stabilească ce sancţiuni vor primi dascălul şi elevul. Conducerea ISJ Vaslui nu crede că profesorul va fi sancţionat dur, dată fiind conjunctura în care elevul a fost lovit cu palma peste faţă. (M.C.)
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