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STIREA ZILEI
Deşi legea interzice amestecul politicii în şcoală, 69 de inspectori şcolari din toată ţara au intrat în campanie electorală

ÎNVĂŢĂMÂNT

ADEVARUL
Admiterea pe bază de teze unice încurajează mediocritatea   

Sistemul educaţional pune în pericol sănătatea elevilor prin suprasolicitare şi stimulează corupţia cadrelor didactice 

În timp ce în străinătate se iau în calcul mai mult notele de la materiile de specialitate, la noi, şcolarii sunt siliţi să înveţe la toate disciplinele. Altfel riscă să piardă admiterea în liceele bune. 

Introducerea admiterii la liceu pe baza notelor obţinute în gimnaziu şi la tezele cu subiect unic nu a scăpat sistemul de învăţământ de corupţie. 

"Copilul meu este foarte bun la matematică, dar nu are talent nici la desen şi nici la muzică. Dacă văd că începe să ia note mici la anumite materii, e semn că profesoara care predă la clasă vrea ceva. Merg atunci şi îi dau un cadou şi un buchet de flori. 

Situaţia şcolară se îndreaptă o vreme, după care mă duc din nou", ne-a mărturisit părintele unui elev de clasa a VII-a, care a dorit să-şi păstreze anonimatul pentru a nu periclita situaţia şcolară a copilului său. El a adăugat că asupra elevilor din gimnaziu, presiunea notelor mari la toate materiile este enormă. "Este un stres inimaginabil atât pentru elevi, cât şi pentru părinţi", ne-a mărturisit acesta. 

Sistem pentru tocilari 

Ştefan Vlaston, preşedintele EDUCER, ne-a spus că "sistemul pe baza tezelor unice este necinstit, pentru că nu există siguranţa corectitudinii. În multe dintre judeţe, inspectorii chiar au recunoscut că s-a copiat la tezele unice". Vlaston mai precizează că mulţi profesori îi lasă pe elevi să copieze pentru a-i proteja, fiind convinşi că şi alţii procedează la fel. 

Preşedintele EDUCER a explicat că, în şcoală, elevul este obligat să înveţe noţiuni fără aplicabilitate, neţinându-se cont că un copil poate să nu aibă aptitudine pentru partea teoretică, ci pentru cea practică. Potrivit acestuia, actualul sistem îl încurajează pe elev să devină un tocilar, prin accentul care se pune pe aspectul teoretic şi pe terminologia complicată. "La un moment dat se poate instala «inhibiţia de protecţie»: elevul, având prea multe de învăţat, nu mai poate învăţa", a explicat Vlaston. 

La rândul său, Florin Diaconescu, preşedintele Asociaţiei Şcoala Democraţiei, consideră că în şcoala românească este stimulată memorarea, şi nu înţelegerea noţiunilor, şi nici spiritul critic. "În România nu se face educaţie, ci informaţie. Partea educativă este limitată". 

Diaconescu ne-a spus că sistemul educaţional ar trebui să valorifice potenţialul şi eventualele talente ale elevilor, aşa cum se întâmplă în străinătate. "În afară se merge mai mult pe notele obţinute de elev la materiile în care urmează să se specializeze şi mai puţin pe examene tranşante", a specificat acesta. 

Stresul îi poate îmbolnăvi pe elevi 

Pentru că elevii trebuie să parcurgă în clasă multă materie şi nu există timp pentru aprofundarea ei, cei mai mulţi fac şi pregătire suplimentară după orele de curs. Apoi, alte ore din programul şcolarilor sunt destinate efectuării temelor. 

"Cu un asemenea program există pericolul epuizării fizice", ne-a spus medicul Ioana Marinescu. Aceasta a explicat că surmenajul psihic este destul de periculos la copii, gastrita şi ulcerul fiind două dintre afecţiunile care-i pot îmbolnăvi pe elevii stresaţi. 

Elevii păcălesc sistemul „prin chiul" 

Specialistul în psihoterapie Crinela Turcu ne-a spus că suprasolicitarea intelectuală la elevi se poate manifesta prin perioade de tristeţe, stări depresive, lipsa poftei de mâncare, plâns necontrolat, diminuarea comunicării şi insomnie. 

Potrivit specialistului, "fetele sunt mai sensibile la tulburările alimentare" şi pot face anorexie sau bulimie, pe fondul stresului intelectual. 

Psihoterapeutul consideră că, deşi programa şcolară este una încărcată, mulţi elevi reuşesc să păcălească sistemul "prin chiul" şi astfel nu ajung să se îmbolnăvească. 

„Elevii copiază, iar profesorii închid ochii" 

Cititorii critică pe www.adevarul.ro actualul sistem de admitere.

Elena: Cea mai bună soluţie este ca elevii să dea examen de admitere pentru că niciun elev nu este la fel. Unul e bun la română, altul la matematică sau la fizică, chimie, limbi străine. Fiecare ar da admiterea la materia care i se potriveşte şi s-ar evita abandonurile din cauza nepotrivirii profilului liceului. 

Profesor: V-o spun eu, unul care timp de 40 de ani am tot fost în comisii de admitere. Actualul sistem de admitere îi lasă pe directorii multor licee în afara jocului. Ei acum plâng cu lacrimi de crocodil pentru că şi-au pierdut influenţa. Cum se proceda: voiai să ai copilul la liceul X, directorul te îndruma la un meditator de-al „casei", meditator ce „din întâmplare" se nimerea în comisia de examinare. 

În cadrul vechiului sistem, elevul punea accent doar pe două obiecte, la cele care dădea examen. Nu zic că actualul sistem este perfect, dar cere din partea elevilor o concentrare asupra tuturor materiilor. 

Adriana: Una e să dai tezele unice la o şcoală renumită din Capitală, unde profii corectează la sânge, şi alta, la Cucuieţii din Deal, unde profesorii doresc să îşi bage elevii la licee de top. Atât liceele, cât şi facultăţile ar trebui să aibă propriul examen, nu să conteze teze unice sau medii din anii de gimnaziu. 

Cornel: Notele se dau pe ochi frumoşi. Am copii şi ştiu că notele nu se dau după pregătire, ci după cum sunt „percepuţi" copiii. Apoi unii profesori dau mai uşor sau mai greu note mari. Eu am dat examen de admitere la liceu, l-am luat, iar premiantele din clasa mea au picat. Se dădeau note pentru bentiţa albă şi pompoane scrobite, şi nu pentru aptitudini şi cam aşa este şi acum... 

Gheorghe Daniel: Sunt clasa a opta şi anul ăsta am dat teze cu subiect unic. Problema e că, în unele şcoli, copiii copiază, iar profesorii, pentru prestigiul lor şi al şcolii, închid ochii. Ca să nu se mai menţioneze că nu mai sunt cinci supraveghetori ca la examenul de admitere, ci doar doi care sunt cunoscuţi în şcoală, deci elevii deja ştiu când pot să copieze şi când nu. 

Una e să dai tezele unice la o şcoală renumită din Capitală, unde profii corectează la sânge, şi alta, la Cucuieţii din Deal

Adriana 

În afară se merge mai mult pe notele obţinute de elev la materiile în care urmează să se specializeze şi mai puţin pe examene tranşante

Florin Diaconescu, preşedintele Asociaţiei Şcoala Democraţiei 
CRONICA ROMANA

Oferte in liceele bucurestene

Peste 100 de unitati de invatamant liceal, profesional, tehnic si vocational din Capitala isi vor prezenta oferta educationala la Palatul National al Copiilor, in perioada 21-25 mai, in cadrul celei de-a noua editii a Targului de Oferta Educationala, informeaza A.M.Press. Manifestarea este adresata, in principal, elevilor claselor a VIII-a, care vor sustine in curand admiterea la liceu sau la scolile profesionale. Targul este organizat de Inspectoratul Scolar al Municipiului Bucuresti in parteneriat cu Asociatia “Scoala Democratiei”.

Teze unice cu 89% promovabilitate

Tezele cu subiect unic la limba si literatura materna, primele din acest semestru, au fost promovate la nivel national de 89,07 la suta dintre elevii din clasele a VII-a si a VIII-a care le-au sustinut, potrivit datelor Ministerului Educatiei remise A.M.Press. Astfel, dintre cei 10.559 elevi din clasa a VII-a care au dat teza, au obtinut note mai mari de 5 un numar de 9.447 elevi. La clasa a VIII-a, dintre cei 9.817 elevi care au participat la teza, au luat note de trecere 8.701 elevi. Cei mai multi elevi din clasa a VII-a au luat note de 9, respectiv 2.174 elevi, iar la clasa a VIII-a, cele mai multe note au fost de 8 si anume 1.972 note. Note de zece au luat 758 elevi din clasa a VII-a si 699 elevi din clasa a VIII-a. Elevii pot depune contestatii pana pe 29 mai.
CURENTUL

Învăţământul are conducătorii pe care-i merită      

Conform unei vorbe vechi şi adevărate (ca toate vorbele vechi), adaptată, evident, subiectului, naţia asta are miniştrii pe care-i merită! Nu o spunem noi ci o spun cititorii noştri. Şi pentru că scrisoarea trimisă de un domn, căruia preferăm să nu-i declinăm identitatea, este mai mult decât elocventă, o redăm fără nici un comentariu.

"Stupidul Adomniţei şi-ar afla locul undeva, într-un peisaj idilic, numărând frunze de trifoi, în aşteptarea mulsului de seară... Dar e ministru! Al ÎNVĂŢĂM�NTULUI! Vorbirea lui agramată nu miră şi nu trebuie să mire - a atins nivelul propriei incompetenţe. Din păcate, nu-i nici pe departe singurul ministru sau demnitar care respectă, cu succes, principiul lui Peter. În ţara asta, îşi face de cap un apăsător blestem aruncat asupra bietei limbi române. Se vorbeşte prost şi foarte prost româneşte, iar "oficialităţile" nu reacţionează întrucât sunt în sensul curentului, iar limba e ultima grijă a incapabililor decizionali. Răposatul Pruteanu a fost singurul care a ridicat vocea mai tare împotriva ruşinoasei supuneri (ca oile baciului mioritic) a naţiei la o simplă şi stupidă RECOMANDARE, emanată de un senil membru al academiei române (lipsa majusculei e meritată!) la începutul anilor '90: scrierea cu i din a. Prostimea română, îndobitocită de apăsarea tălpii cizmarului, n-a reacţionat, ci a adoptat respectiva scriere ca pe-o lege, impusă scandalos, imoral şi ilegal elevilor, în şcoli. GREŞIT! Toţi marii lingvişti specialişti în romanistică (din ţara românească şi din afara ei) s-au opus cu ARGUMENTE ŞTIINŢIFICE. Degeaba. Prostia a triumfat! De ce vă şochează, trimiterea la Gramatica Academiei din 1966? Este singura CORECTĂ şi conformă cu preceptele limbii române (pe cale de dispariţie astăzi, prin eforturile conjugate în prostie ale generaţiilor postdecembriste). NOUA gramatică a limbii române "oficializează" scrierea stupidă "nicio" şi "niciun", fără nici o justificare, doar pentru că gloata scrie AŞA, din ce în ce mai prost româneşte, iar "limba este un organism viu, care evoluează din greşeli!". Nu mă interesează toate personajele alea stupide din minister, în frunte cu ministrul, dar nu văd nici un fel de luare de poziţie faţă de generalizarea, de pildă, a articulării numelor de oraşe, în TOATE modalităţile de exprimare media. E o prostie generalizată, iar cei în cauză se congratulează reciproc cât de "profesionalişti" sînt (stupizii proanglofoni nu cunosc nici măcar sensurile exacte ale cuvintelor folosite cu atîta înverşunare - "profesional" şi "profesionist" încep amîndouă cu P - pentru ei, e de-ajuns). Aştept cu mare interes un eveniment oarecare într-un mare oraş al Canadei, pe care stupizoizii noştri să-l relateze astfel: "Torontoul se pregăteşte intens pentru eveniment". Curcile sînt inteligente. Nu mai rîd de toţi proştii!" 

Patrule şcolare în unităţile de învăţământ      

Patrule şcolare formate din elevi şi cadre didactice au fost înfiinţate în 35 de unităţi de învăţământ din Bistriţa-Năsăud, acestea având ca misiune prevenirea accidentelor rutiere în rândul minorilor. Patrulele şcolare au fost înfiinţate la iniţiativa Inspectoratului de Poliţie Judeţean Bistriţa-Năsăud, în colaborare cu Inspectoratul Şcolar Judeţean, şi vor acţiona în zona trecerilor de pietoni din apropierea şcolilor, în acest scop fiindu-le confecţionate uniforme speciale. Potrivit adjunctului IPJ Bistriţa-Năsăud, Liviu Olariu, de la începutul acestui an s-au produs zece accidente în care au fost implicaţi minori. Anul trecut, s-au produs 38 de accidente rutiere în care au fost implicaţi copii, principalele cauze fiind imprudenţa celor mici şi traversarea neregulamentară a străzii. Cornelia Popescu 
Ofertă educaţională la Palat      

Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti şi Asociaţia Şcoala Democraţiei organizează la Palatul Naţional al Copiilor, Târgul de Ofertă Educaţională, ediţia a IX-a. Deschiderea Târgului are loc astăzi, începând cu ora 10, la Sala de Festivităţi a Palatului Naţional al Copiilor. Târgul de Ofertă Educaţională, deschis în perioada 21-25 mai 2008, reuneşte peste 100 de expozanţi din zona învăţământului liceal, profesional, tehnic şi vocaţional din Bucureşti şi se adresează, în principal, elevilor claselor a VIII-a, în vederea informării şi orientării lor şcolare. Cornelia Popescu     
GARDIANUL

Valorile universale predate sunt drogurile si prostitutia 

Ca in fiecare an, si de data aceasta, Bacalaureatul da mari batai de cap elevilor. Insa, ni se pare ca multe lucruri au scapat de sub control, iar maturitatea organizatorilor, sau profesionalismul, ridica mari semne de intrebare. In ziarul nostru am reflectat un aspect despre care consideram ca s-a sarit calul, adica peste orice normalitate a unei legi morale nescrise (sau poate ca exista o asemenea lege scrisa), si atunci intr-adevar situatia a luat-o razna. Reactia Ministerului Educatiei la subiectul de la proba de Italiana pentru Bacalaureat, in care candidatii vor avea de analizat un fragment din jurnalul intim al unei prostituate, cu pretentii de scriitoare, a fost una foarte senina. Deci, daca acum trei ani acest fragment a fost aprobat in manualul de Italiana si preluat dupa un manual de scoala medie din Italia, adica cu viza Ministerului italian al Educatiei, nici un inspector de specialitate nu a avut curajul, sau nu a vrut, sa se impuna si sa retraga acest text din circuitul liceal romanesc. In momentul de fata, ne aflam in fata celei mai mari crize din invatamant. In primul rand, cu buna-stiinta profesorii baga pe gatul elevilor detalii intime desprecum o adolescenta se drogheaza si se prostitueaza la 14 ani, pe motiv ca s-a scarbit de viata. Altfel spus, in capul lor, sarmana Italie a devenit un vid cultural, in spatiul caruia nu mai exista nici un scriitor de referinta dupa care sa se studieze un text. In cel de-al doilea rand, seninatatea din motivatia alegerii, la modul ca asa dicteaza legea, poate fi considerata un inceput de criza ireversibila. Sub motivul pueril ca trebuie sa familiarizam adolescentii cu toate problemele vietii, scoala face invers si le demonstreaza ca valoarea culturala consta in droguri si prostitutie.Alexandru Calmacu

 Italienii au pus la index „jurnalul“ 

«Heroina pentru Bac», înghitita pe nemestecate fiindca venea din Italia

Dupa ce a decis sa nu retraga subiectul de la Italiana cu fragmentul preluat din “jurnalul unei prostituate”, Ministerul Educatiei confirma ca textul incriminat a fost luat dintr-un manual italian, avizat de Ministerul Educatiei din aceasta tara. Profesorii italieni recunosc existenta acestui manual, insa il reneaga si nu se folosesc de el la clasa.

Inspectorii romani de specialitate au considerat ca, daca textul in cauza a fost avizat de catre Ministerul Instructiunii Publice din Italia, inseamna ca el se adapteaza foarte bine la situatia adolescentilor din Romania si ca acestia vor pricepe foarte bine “mesajul educativ” al naratiunii. Ministerul Educatiei a facut o precizare potrivit careia “in varianta numarul 17, subiectul I, de la probele E/F, Limba Italiana, fragmentul citat a fost extras din romanul autobiografic al lui Christiane F. (pseudonim pentru Christiane Vera Felscherinow), roman intitulat “Noi, copiii din gradina zoologica berlineza” si aparut in Germania, in 1978. Textul, care se regaseste in manualul italian pentru scoala medie «Il Cielo della Carta» (Cerul Hartiei, n.r.), aprobat in 2005, respecta intru totul nivelul de intelegere specific tinerilor de 18-19 ani”, se mentioneaza intr-un comunicat de presa. “Manualul in cauza, «Il Cielo della Carta», a fost vehement contestat de catre majoritatea profesorilor de literatura italiana, mai ales prin selectia de texte pe care o contine. Intr-adevar, la noi, in toate scolile si liceele din Italia, indeosebi cele din sudul Italiei si din Sicilia, se organizeaza lectii speciale pe teme privind lupta antimafia, dezbateri cu invitati speciali prin care tinerii sunt invatati cum sa se apere de droguri si de influentele organizatiilor criminale. In consecinta, manualul amintit, desi este inca in actualitate, nu este luat in considerare de catre profesorii de specialitate, cel putin la mine in scoala, si nu se recomanda elevilor ca material de studiu”, ne-a declarat telefonic Gloriana Orlando, profesor de literatura italiana la Liceul de Stat “Galileo Galilei” din Catania. O alta colega de catedra, Maria Luisa Nuocerino, ne-a marturisit ca isi aminteste urmatorul fapt: “Acum trei ani, cand acest manual a aparut ca o alternativa la cele pentru scoala medie, s-a produs un mic scandal, o oarecare nemultumire privind selectia si modalitatea de prezentare a textelor literare”.

Autoarea jurnalului, necunoscuta in Romania

“Tigara era abia aprinsa cand mama intra pe neasteptate in camera mea. Se arunca efectiv asupra mea, ma prinse de brat si ma privi. Nu am facut nimic pentru a ma apara. Mama vazu imediat intepatura proaspata. Lua punga de plastic si rasturna intregul continut pe pat. Cazu din ea siringa, tigarile si foaia de staniol. In staniol mai se aflau cateva doze cu heroina. Tot ceea ce a cazut din punga a fost pentru mama proba clara ca eram drogata. Deja, in baie a inteles totul. Acolo, nu a descoperit doar servetelele murdare de sange, ci si lingurita pe care am folosit-o pentru a incalzi drogul”. In urmatorul paragraf, candidatul citeste cum fata a negat totul, cum parintele plangea si tremura, aflandu-se intr-o criza de nervi si asociind drogul descoperit cu ideea ca fata se prostitua pentru a-l putea cumpara. “Am mintit: «Am fost sa fac curatenie»”, a raspuns sec personajul din fragment, adica autoarea. Acesta este subiectul dat pentru examenul scris de la Bacalaureat. In egala masura, nici cerintele biletului, la care va trebui sa raspunda candidatul, nu sunt mai prejos. Ele sunt in numar de trei: 1. Comentati fragmentul in 50 de randuri; 2. Verificati daca urmatoarele afirmatii sunt adevarate sau false: mama descopera ca fata se drogheaza in baie?, fata neaga totul?, fata marturiseste cum a reusit sa procure bani pentru droguri; 3. Formuleaza in 40 de cuvinte propria opinie privind motivul pentru care multi tineri se drogheaza. Asadar, Christiane F., in varsta de 45 de ani, este autoarea unui jurnal propriu, “Noi, tinerii gradinii zoologice berlineze”, si care a cunoscut succesul in Occident, dupa ce a fost ecranizat intr-un film artistic inspirat din povestirea ei. Autoarea, care traieste în Berlin, marturiseste in jurnal ca la 14 ani a decis sa se drogheze si sa se prostitueze, deoarece “era plictisita si scarbita de viata”. Alexandru Calmacu

 GANDUL

Alegeri Deşi legea interzice amestecul politicii în şcoală, 69 de inspectori şcolari din toată ţara au intrat în campanie electorală

Inspectorii şcolari din toată ţara au intrat în campanie electorală. În total, 69 de inspectori şcolari generali, adjuncţi şi de specialitate, majoritatea liberali, candidează pentru un post la consiliul local sau judeţean, pentru preşedinţia consiliilor judeţene şi chiar pentru diverse primării. Aceştia susţin că lupta electorală nu îi va împiedica să rezolve problemele inspectoratului, în perioada campaniei electorale. 

Lăcătuşu Mihai, inspector general Neamţ, urmează să îşi ia concediu de odihnă pentru a se ocupa de bunul mers al campaniei. Alţi inspectori, cum sunt Luca Dorel (inspector adjunct Bihor), Gheor­ghe Ciucă (inspector general Vâlcea), sau Moş Ionel (inspector general Hune­doara) şi-au luat deja concediu, pentru a se ocupa de campania electorală. 

De departe, campionul pe­rioadei de concediu este Constantin Cula, inspectorul şcolar general din Teleorman. Acesta şi-a luat liber toată luna mai şi 10 zile din aprilie, pentru a se dedica întru-totul campaniei pentru primăria oraşului Alexandria. „Când au probleme mai delicate la inspectorat, mă mai consultă”, ne-a explicat inspectorul general cum rezolvă situaţiile de maximă urgenţă. Avalanşa de inspectori şcolari dornici de funcţii politice este consecinţa directă a politizării învăţământului.

Actuala guvernare, a schimbat, din 2006 până acum, toţi inspectorii şcolari generali, numind în aceste funcţii, dar şi în cele de inspectori, oa­meni din partidele de la guvernare. 

Candidaţii de duminică se ocupă şi de inspectorat, şi de alegeri

Inspectorii şcolari se laudă că, munca de teren în interesul partidului din partea căruia candidează, nu le afectează meseria din învăţământ. „Fac campanie sâmbăta, duminica şi după-amiaza. Când termin programul la inspectorat, merg prin cartiere. Nu merg în campanie în timpul serviciului”, pretinde Pavel Rusu, inspectorul şcolar general, din Botoşani. Aceeaşi replică ne-au dat-o toţi inspectorii: „Facem o distincţie între politică şi şcoală!”, „Fac campanie în timpul liber!”, „Cele două inspectoare merg în campanie doar duminica, iar acum două duminici nu au mers, pentru că le-am chemat la inspectorat”.

Tezele , bacul şi admiterea - preocupări minore

Există însă şi inspectori care ştiu că nu pot lipsi din in­spectorate, în această pe­rioadă, deşi sunt şi candidaţi. „Eu nu pot să-mi iau concediu în această perioadă extrem de aglomerată. Am tezele, bacalaureatul, admiterea la liceu, mişcările de cadre didactice. Nu-mi iau concediu pentru aşa ceva, nu cred că este cazul!”, ne-a declarat Ioan Abrudan (PD-L), inspectorul şcolar general, din Sălaj, care-şi doreşte să ajungă consilier judeţean. În timp ce unii inspectori spun că este bine să facă parte din consiliile locale şi judeţene, pentru a face mai mult pentru şcoală, alţii preferă să stea în banca lor. „Noi suntem cuminţi! Nu avem pretenţii politice!”, ne-a spus Hadrian Vrigil Arion, inspectorul şcolar general din Cluj.
Unu din cinci tineri români are doar 8 clase

Adulţii români au cel mai slab nivel de studii din Europa, învăţarea de-a lungul vieţii plasând Bucureştiul la coada clasamentelor

România, ţara extremelor: elevi olimpici şi tineri care nu ştiu să citească

Elevii români au cele mai scăzute performanţe în materie de citit din întreaga Uniune Europeană, iar rata tinerilor care îşi întrerup studiile, după terminarea gimnaziului, plasează România între primele cinci state europene ce se confruntă cu abandonul şcolar timpuriu. Conform unui proiect de raport întocmit, anul acesta, de Consiliul Europei şi Comisia Europeană, 53% dintre elevii români, în vârstă de 15 ani, au competenţe de lectură scăzute, procent de peste două ori mai mare decât media UE (24%). Cu excepţia Bulgariei, care se plasează pe locul imediat următor, cu 51%, restul statelor din fostul bloc comunist au rezultate mult mai bune decât România, Cehia înregistrând  24%, Ungaria 20%, iar Polonia 16%. 

În timp ce şcolarii devin din ce în ce mai nepregătiţi (căci, în perioada 2000-2006, testele PISA au arătat o creştere de 12 procente în privinţa capacităţii reduse de lecturare a elevilor din România), abandonul şcolar se menţine la un nivel foarte ridicat, unu din 5 tineri, care au între 18 şi 24 de ani, neavând decât 8 clase. 

Totuşi, la acest capitol România nu mai este fruntaşă, Spania figurând cu un procent de 30%, Italia cu 20%, iar Malta cu 40%. La polul opus se află Slovacia (6%) şi Cehia şi Polonia, cu câte 5%.

1% din români învaţă pe tot parcursul vieţii

Nicii adulţii nu stau mai bine decât cei din băncile şcolilor. Abia 11% dintre românii cu vârsta între 25 şi 64 se pot mândri cu o diplomă de studii terţiare (universitare), ceea ce reprezintă jumătate din media Uniunii Europene. 

Procentul este dublu în cazul Bulgariei şi de trei ori mai mare în cazul Estoniei. Până şi Croaţia, care nu este stat membru UE, are un rezultat mai bun decât România (16,3%). Participarea la programele de învăţare de-a lungul vieţii plasează, la rându-i, Bucureştiul pe ultimul loc în UE. Doar 1,3% dintre românii de vârstă activă nu s-au mărginit la obţinerea unei diplome, urmând diverse stagii de calificare, procent ce nu este egalat decât de cel al Bulgariei. În Suedia, de pildă, unu din trei adulţi a participat la programele de formare continuă, Danemarca înregistrează 29%, Marea Britanie 26%, iar Olanda 15%.  (R.F.)

Info plus:

11% dintre români (25 – 64 de ani) au diplomă de facultate
Un sfert dintre elevii bucureşteni au obţinut sub 5 la română

Mai mult de un sfert dintre elevii bucureşteni au obţinut sub nota 5 la teza cu subiect unic la limba română. La clasa a VII-a, din 13.068 de elevi prezenţi, 3.341 nu au luat cel puţin nota 5, iar la clasa a VIII-a, din 13.244 de elevi, 3.408 au obţinut sub nota 5. Cei mai mulţi elevi de clasa a VII-a (2.085) au obţinut note de 5. La clasa a VIII-a, nivelul notelor este mai mare decât la clasa a VII-a, cei mai mulţi copii (2.000) obţinând note de 8. Alţi 940 de elevi au obţinut note de 10. (E.L.) 

Profesorii români şi-au realizat propriile portrete

Profesorii din 20 de şcoli din judeţele Prahova, Dâmboviţa, Mureş, Giurgiu şi din Bucureşti au acceptat să spună ce înseamnă să fii profesor în România. Rezultatele cercetării la care au participat aceştia vor fi făcute publice mâine de către Centrul Educaţia 2000+. Acestea arată ce înseamnă meseria de profesor, cum se percep profesorii pe sine şi care este rolul lor în viaţa elevilor şi a şcolii. Cercetarea face parte din proiectului „Şcoala aşa cum este – Cercetarea portretului elevului, al profesorului şi a interacţiunii acestora”. (E.L.)

ZIUA

Teze slabe la romana

Elevii bucuresteni au lipsit pe capete la teza unica de la limba si literatura romana, iar rezultatele sunt slabe, in ciuda gradului de promovare de 74%. Potrivit datelor furnizate de Inspectoratul Scolar al Municipiului Bucuresti, din totalul scolarilor de clasa a VII-a au lipsit 805 de la teza, fiind inscrisi 13.873 si participand la testare numai 13.068. Din totalul celor prezenti la examen, 3341 au obtinut note sub 5 teza fiind promovata de 74,43% dintre participanti. La clasa a VIII-a au chiulit de la teza 652 de elevi. Dintre cei prezenti - 13.244 - nu au promovat teza 3.408 elevi. (M.S.)

SINDICATE

ADEVARUL
Alianţă sindical-patronală

La iniţiativa Uniunii Naţionale a Patronatelor cu Capital Privat (UNPCPR), confederaţiile sindicale şi cele patronale din sectorul agro-alimentar au lansat, ieri, o alianţă a producătorilor. Preşedintele UNPCPR, Costel Olteanu, ne-a declarat că noua structură va elabora un program de dezvoltare a agriculturii, numit "Alternativa Producătorilor". Printre măsurile propuse se numără subvenţionarea motorinei, sprijinirea unor alternative la supermarketuri şi crearea unor filiere de piaţă. Dan Străuţ
ALTE STIRI
GANDUL
Dosarul pentru alocaţie suplimentară

Părinţii care au nevoie de un ajutor suplimentar pentru creşterea copiilor pot solicita statului acordarea alocaţiei suplimentare. Dosarul va consta în copia după  livretul de familie, copie după buletinul/cartea de identitate pentru ambii soţi (paginile 2-4) şi, dacă este cazul, mutaţia, copie după certificatul de căsătorie, certificatele de naştere ale tuturor copiilor, copie după buletinul/cartea de identitate ale copiilor de peste 14 ani (paginile 2-4) şi, dacă este cazul, mutaţia. 

Pentru copiii de peste 16 ani care studiază obligatoriu la forma de învăţământ la zi, părinţii trebuie să depună la dosar şi adeverinţa de elev. Pentru părinţii care trăiesc în concubinaj, dosarul va cuprinde ancheta socială a Serviciului de Autoritate Tutelară, copia livretului de familie, copia după buletinul/cartea de identitate ale fiecăruia dintre părinţi, după certificatele de naştere ale copiilor şi adeverinţa de elev, pentru copiii de peste 16 ani. 

Dosarul se depune la primăria de care aparţine solicitantul, la direcţia pentru protecţie socială. (E.L.)

REALITATEA ROMANEASCA
Targul Gradinitelor Particulare incepe pe 30 mai, Palatul Copiilor

Parintii si copiii pot vizita, intre 30 mai si 1 iunie, la Palatul Copiilor, Targul Gradinitelor Particulare, unde 32 de expozanti, companii de soft educational, reviste pentru copii si cluburi sportive, dar mai ales gradinitele isi vor face cunoscuta oferta pentru toamna anului 2008.

Programul gradinitelor particulare care vor fi prezente la eveniment cuprinde, in acord cu programa scolara pentru prescolari, activitati menite sa ofere copiilor primele informatii despre limbaj, mediu inconjurator, matematica si arte, dar si lectii de limbi straine pe intelesul copiilor, predate prin cantece, poezii si jocuri. 

Pe langa acestea, gradinitele pregatesc pachete diversificate de activitati optionale, precum cursuri de balet, dans modern, dansuri populare, pictura, inot sau tenis si activitati extracurriculare, vizite la gradina zoologica, botanica, muzee, teatru, circ, opereta si excursii de o zi, tabere la mare si la munte.

Saptamanal, copiii beneficiaza de asistenta medicala pediatrica si stomatologica, inclusa in tarifele lunare. In functie de numarul de ore petrecut la gradinita, aceste tarife variaza intre 550 lei, pentru programul de dimineata, si 1.050 lei, pentru programul prelungit, pana la 19.00.

Pentru scolari, sunt oferite servicii de after-school si week-end, in cadrul carora, pentru 550 lei lunar, copiii iau masa, se odihnesc si au parte de diferite programe de recreere si jocuri, dar si de cursuri optionale de pictura, dans sau limbi straine. Ei sunt ajutati, de asemenea, cu temele pentru acasa. Copiii sunt supravegheati de cadrele didactice, dar este asigurata si supraveghere video cu camere web pe Internet. 

In plus, gradinitele organizeaza aniversari, cu clowni, pictura pe fata, jocuri si concursuri cu premii. 

In Bucuresti functioneaza 70 de gradinite particulare si 163 de gradinite de stat, dupa cum arata date ale Agentiei de Evaluare si Asigurare a Calitatii din Invatamantul Preuniversitar. Desi programul gradinitelor de stat nu este atat de variat ca al celor particulare, majoritatea parintior isi inscriu copiii la gradinite de stat, astfel ca, in prezent, in Capitala exista un deficit de peste 11.000 de locuri in gradinite.

Licee din Capitala isi expun oferta educationala in perioada 21-25 mai, la Palatul National al Copiilor

Din cele 102 licee prezente cu standuri la targ, patru dintre ele - Liceul Cronos, Liceul Mark Twain, Liceul de Informatica si Liceul Hyperion - sunt particulare.

Dupa cum a declarat, miercuri, inspectorul general adjunct al Capitalei, Mihaela Florescu, noutatea acestei editii o constituie faptul ca, in fiecare zi, vor fi organizate dezbateri si sedinte cu parintii in care personal al Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti (ISMB) ii va informa pe acestia despre admiterea la liceu si repartizarea computerizata. "Consideram ca parintii au nevoie sa primeasca acest tip de informatii pentru a nu mai exista cazuri in care sa se planga si sa spuna ca, acum, copiii lor au fost repartizati prea departe de casa", a explicat Florescu.

Inspectorul a afirmat ca ISMB isi propune ca toti elevii de clasa a VIII-a sa viziteze targul pe toata durata sa.

Un alt element de noutate, dupa cum a afirmat, miercuri, in cadrul festivitatii de deschidere a targului, presedintele Organizatiei Scoala pentru Democratie, Florin Diaconescu, este faptul ca scolile cu profil tehnic, vocational si profesional isi expun oferta educationala la parterul Palatului Copiilor, iar liceele teoretice - la etaj.

Inspectorul general Stelian Fedorca i-a sfatuit pe reprezentantii liceelor cu profil tehnic sa fie mai 'agresivi' in expunerea ofertei educationale. "Am venit sa vedem oferta liceelor, ce ofera, sa vedem prezentarile cu imagini din laboratoare si cu activitatile lor. Poate elevii isi schimba optiunea in urma acestei vizite", a declarat diriginta clasei a VIII-a B a Scolii Generale 170, Vasilica Arsenie.

Elevii de clasa a VIII-a pot face optiunile pentru inscrierea in liceu in perioada 12-20 iunie a.c., iar prima repartizare computerizata se va face pe 27 iunie. 

Raluca Mitroi
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