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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Şcolăriţă de la ţară, olimpică la chimie

Andreea Şcoban, de 15 ani, din comuna ieşeană Larga Jijia, este unul dintre cei 80 de copii de la sate selectaţi de o organizaţie nonguvernamentală pentru a face şcoală la oraş 

Eleva din Larga Jijia povesteşte cum a fost posibil ca o simplă şcolăriţă de la ţară să câştige locul I la Olimpiada Naţională de Chimie. 

Andreea Şcoban are 15 ani şi provine dintr-o familie din satul Larga Jijia, judeţul Iaşi. Mama este croitoreasă, iar tatăl, şomer. 

Andreea se consideră norocoasă deoarece este unul dintre cei aproape 80 de copii foarte buni la învăţătură din mediul rural care beneficiază de o bursă de studii oferită de Asociaţia ProRuralis. 

Ţelul: să fie cea mai bună 

"Trec în clasa a X-a şi am primit bursa după terminarea şcolii primare. După o serie de teste, am fost selectată pentru a studia la unul dintre cele mai renumite şcoli din Iaşi, Colegiul Naţional", şi-a început povestea fata. 

Ajunsă la oraş, printre străini, Andreea a avut un singur ţel: să fie cea mai bună. Bursa primită îi acoperă anual masa şi cazarea la un cămin. "La început, mergeam în grup la şcoală pentru că ne era teamă de aglomeraţie şi de străini. În primul an am terminat cu media 9,81. Am crescut apoi, iar în clasele a VII-a şi a VIII-a am terminat cu 10 pe linie", ne-a mărturisit copila. Unul dintre cele mai mari visuri i s-a împlinit anul trecut, când a luat locul I la Olimpiada Naţională de Chimie. 

„Unii dintre noi sunt strigaţi ţărănoi" 

Şi tot pe lista de vise a Andreei este trecută reuşita mutării surorii ei la oraş. Ana Maria Şcoban, de 13 ani, a fost primită şi ea în proiectul ProRuralis, fiind unul dintre cei mai buni elevi ai Liceului "Vasile Alecsandri" din Iaşi. La oraş, Andreea spune că nu i-a fost ruşine nicio clipă că provine dintr-o familie simplă de la ţară. "Unii dintre noi sunt strigaţi la şcoală «ţărănoi» sau «proştii de la ţară». Ne-a ajutat mult domnul profesor Geangalău, care ne-a învăţat cum să trecem peste toate", mai spune premianta din Larga Jijia. 

Alături de ea, profesorul Victor Geangalău, cel care se ocupă de şapte ani de derularea proiectului "Burse pentru copiii din mediul rural", ne spune cu mândrie că "toţi copiii lui sunt vârfuri". 

"Chiar dacă sunt de la ţară, cei 80 de copii ai mei sunt deştepţi şi cu mult bun-simţ. Le-am spus să nu se lase intimidaţi de răutăţile altora, că nu au decât de pierdut", ne-a spus "domnul Trandafir", aşa cum este privit el de către copiii pe care îi ţine de mulţi ani la oraş să înveţe carte. 

Cum se face selecţia 

Proiectul "Burse pentru copiii din mediul rural" al Asociaţiei ProRuralis a fost început la Iaşi în 2001. De el beneficiază circa 80 de elevi, susţinuţi financiar de mai mulţi oameni de afaceri, dar şi de reprezentanţi ai societăţii civile din Iaşi. 

Selecţia se face pe baza unui test de inteligenţă, a unor teste la matematică şi la română şi pe baza mediilor generale. Foarte importantă este ancheta socială care se face la fiecare caz. În funcţie de rezultatele la învăţătură, elevii aleşi sunt menţinuţi în program. 

În fiecare an dispunem de circa 20 de burse, cele mai multe pentru copiii de clasa a-V-a. Un an de studii ajunge la circa 4.000 de lei. Victor Geangalău, profesor Asociaţia ProRuralis 
(RAMONA URSU)

30.000 de elevi dau Bac la română 

Peste 30.000 de elevi s-au înscris la prima probă scrisă, la limba română, a examenului de bacalaureat, ce se va desfăşura astăzi. Extragerea variantei de subiect va avea loc la ora 9.00, din cele 300 de variante pregătite pentru sesiunea 2008. Bacul continuă mâine, cu proba scrisă la la Limba şi literatura maternă. (Mediafax)
Grădiniţe ieşene neigienizate

Lipsa apei curente şi a lucrărilor de igienizare a lăsat fără autorizaţia de funcţionare 220 de şcoli şi grădiniţe din judeţul Iaşi. Alte 145 de unităţi nu au depus încă actele pentru a intra în posesia avizului. Dacă nu depun documentaţia până la 1 septembrie, ele riscă amenzi de 4.000 de lei. (REDACŢIA)
Autostrăzile de lângă şcoli afectează sănătatea elevilor

Şcolile învecinate autostrăzilor expun copiii la grave îmbolnăviri ale aparatului respirator, din cauza poluării auto, scrie Agerpres. Concluzia a fost formulată în urma unui studiu realizat în şase oraşe din SUA, care a inclus 8.800 de şcoli şi şase milioane de elevi. 

Coordonatorul studiului, profesorul Serghei Grinshpun, susţine necesitatea revizuirii planurilor de urbanism, astfel ca în metropolele americane, şcolile să nu mai fie lângă autostrăzi.  În California s-a dat deja o lege  care interzice această proximitate urbanistică.  (REDACŢIA)
Campus Universitar lângă Capitală

Propunerea ministrului Educaţiei, Cristian Adomniţei, referitoare la "Universitatea Viitorului", a fost aprobată ieri de Guvern. Pentru Capitală, proiectul presupune 100.000 locuri şi amplasarea unui complex la 10-15 km de oraş. Campusul ar costa peste două miliarde de euro şi ar fi terminat în 6-10 ani.  (SIMONA SOARE)
(EDIŢIA DE MOLDOVA)

Condiţii insalubre pentru elevii de la ţară

Un sfert din şcolile şi grădiniţele ieşene din mediul rural sunt prea insalubre pentru a găzdui activităţi de învăţământ. 

Inspectorii Autorităţii de Sănătate Publică (ASP) au constatat că multe unităţi de învăţământ nu au apă curentă, canalizare, sau nu respectă condiţiile minime de igienă. Din cele 833 de şcoli şi grădiniţe, 409 au trecut cu bine verificările, 220 nu au primit autorizaţii de la ASP, iar alte 145 nici măcar nu au îna­intat documentele pentru avizare. 

Directori dezinteresaţi 

„Ne-a uimit dezinteresul directorilor care nu au vrut nici măcar să aducă actele pentru avize", a declarat Manuela Trifan, inspector sanitar în cadrul ASP Iaşi. Dacă aceştia nu se vor conforma până pe 1 septembrie, vor fi sancţionaţi fiecare cu amendă de 4.000 de lei. (OCTAVIA DUMITRA)
BUSINESS STANDARD

Oras universitar langa Bucuresti 

Purtatorul de cuvant al Guvernului, Camelia Spataru, a anuntat ieri ca Guvernul intentioneaza sa construiasca, la 10-15 km distanta de Bucuresti, un oras universitar care va reuni mai multe institutii de invatamant superior din Capitala. Suprafata estimata a campusului este de 600 de hectare. Potrivit lui Spataru, proiectul ar putea fi finalizat in urmatorii sase-zece ani, iar costurile vor depasi doua miliarde euro. Construirea unui oras universitar langa Bucuresti face parte dintr-un proiect mai amplu, numit “Universitatea Viitorului”. (V.D.)

COTIDIANUL

Elevii vor servi cornul şi laptele cu întârziere

Meniul promis de Ministerul Educaţiei ar putea lipsi în primele săptămâni ale şcolii.

În multe judeţe din ţară nu au fost încă organizate licitaţiile pentru furnizorii programului cornul şi laptele. Dintr-un raport întocmit de Ministerul Administraţiei şi Internelor reiese că doar judeţul Suceava a stabilit până acum cine se va ocupa de acest proiect. Din 2008, numărul elevilor care beneficiază de lapte şi corn aproape s-a dublat, după ce Ministerul Educaţiei a decis că şi copiii din clasele V-VII trebuie să primească gustarea. Prin extinderea programului la clasele de gimnaziu, numărul beneficiarilor va creşte la 2.670.000 de copii. 

Dar autorităţile locale nu s-au grăbit să-şi aleagă furnizorii. De altfel, în majoritatea judeţelor nu s-a făcut nici prezentarea ofertelor, iar licitaţiile sunt stabilite pentru sfârşitul acestei luni. Publicitate

Potrivit Ministerului Internelor şi Reformei Administrative, doar nouă judeţe, respectiv Bistriţa-Năsăud, Braşov, Brăila, Călăraşi, Hunedoara, Maramureş, Olt, Prahova şi Satu Mare, au stabilit datele la care vor avea loc licitaţiile pentru distribuirea alimentelor promise de Ministerul Educaţiei în şcoli, iar pentru Bucureşti şi restul judeţelor nu există nici un fel de raportare până în acest moment. Dacă licitaţiile se vor organiza totuşi la sfârşitul lunii august, eventualele contestaţii formulate de participanţi ar amâna distribuirea alimentelor în şcoli. 

Nici linguriţa de miere nu va ajunge la elevi, chiar dacă Ministerul Educaţiei a anunţat că, din toamnă, elevii din clasele I-IV trebuie să primească şi câte 60 de grame de miere de albine săptămânal. Contractele de furnizare a desertului pentru elevi vor fi acordate potrivit prevederilor legislaţiei privind achiziţiile publice. Tot administraţia locală se va ocupa de organizarea licitaţiilor. (IULIANA GĂTEJ)
România va avea câteva orăşele universitare în următorii zece ani

Bucureştiul va avea o nouă zonă universitară în afara oraşului, unde vor fi găzduiţi 100.000 de studenţi.

Guvernul a decis ca în următorii şase-zece ani să construiască mai multe campusuri universitare după modelul occidental. În acest sens se va constitui o comisie interministerială care să identifice oraşele cu potenţial de dezvoltare şi unde să se constituie poli de creştere economică. 

“Pentru Bucureşti există deja o schiţă realizată de studenţii de la Facultatea de Arhitectură, la solicitarea Ministerului Educaţiei, privind realizarea unui oraş universitar. Astfel, campusul se va întinde pe 600 de hectare, va fi situat la 10-15 km de Capitală şi va avea o capacitate de găzduire de 100.000 de studenţi”, a spus Camelia Spătaru, purtătorul de cuvânt al Guvernului. 

În campus, studenţii vor beneficia de toate serviciile necesare, de la centre culturale până la centre comerciale şi sanitare. Decizia a fost luată de Guvern în contextul creşterii, în ultimii 20 de ani, a numărului studenţilor de patru ori, iar numărul locurilor în campusuri, cu doar 15%. “Pentru acest proiect vor fi cheltuite două miliarde de euro în următorii 6-10 ani”, a spus Spătaru. (MIHAELA RADU)
CURENTUL
Bacalaureatul, la momentul probelor scrise      

30.433 de candidaţi vor susţine, azi, prima probă scrisă a celei de a doua sesiuni a examenului de bacalaureat, cea la Limba şi literatura română. În Bucureşti vor susţine proba scrisă un număr de 3.761 de absolvenţi de liceu. Pentru sesiunea august-septembrie 2008, s-au înscris în toată ţara 54.982 de candidaţi. Elevii au fost repartizaţi în 157 de centre de examen. Lucrările acestora la probele scrise vor fi evaluate în 59 de centre regionale. Luni, 25 august, va avea loc proba scrisă obligatorie a profilului, numită şi proba "D". (IULIANA GĂLEŢEANU)
EVENIMENTUL ZILEI
Adomniţei visează la Universitatea Viitorului  

PROIECT. Guvernul - care nu a terminat de ridicat suficiente grădiniţe şi şcoli - şi-a propus ca, în următorii 6-10 ani, să construiască mai multe campusuri universitare noi, în afara Bucureştiului şi a altor oraşe. 

Astfel, Executivul a hotărât ieri constituirea unei comisii interministeriale care să analizeze posibilitatea demarării unui proiect intitulat Universitatea Viitorului. Conform informaţiilor furnizate de guvern, pentru Bucureşti există o schiţă a unui proiect universitar pentru un campus cu o capacitate de 100.000 de studenţi, amplasat la 10-15 km de Capitală. Costurile ar urma să ajungă la peste două miliarde de euro. (REDACŢIA)

Absolvenţii Bologna, avantajaţi la masterat  

DIFERENŢĂ. Tinerii din ultima generaţie „clasică“ de studenţi au mai puţine locuri finanţate de stat la masterat, faţă de colegii lor din promoţia Bologna - care învaţă cu un an mai puţin pentru studiile de licenţă. 

Astfel, Ministerul Educaţiei a prevăzut, pentru anul universitar următor, 15.784 de locuri bugetate pentru studenţii pre-Bologna, faţă de 18.463 pentru absolvenţii Bologna. Reprezentanţii ministerului spun că cifrele din acest an se încadrează în limitele prevăzute de lege. (VLAD ODOBESCU)
GARDIANUL
Tiganii din Sfântu Gheorghe nu isi lasa fetele la scoala de teama de a nu fi rapite

In cartierul Orko, din municipiul Sfântu Gheorghe, locuit exclusiv de tigani, dainuieste inca traditia potrivit careia flacaii isi fura aleasa inimii pentru a se casatori cu ea. Conform unor surse din interiorul acestei comunitati, parintii nu-si mai dau fetele la liceu, de teama sa nu fie furate. Asa se explica si faptul ca, dupa absolvirea gimnaziului, tigancusele nu se mai duc la scoala. 

Comunitatea locala de tigani nu a avut curajul sa faca public acest lucru, insa i-au recunoscut acest aspect directorului executiv al Agentiei Judetene de Ocupare a Fortei de Munca (AJOFM) a judetului Covasna, Kelemen Tibor, care a dus munca de lamurire cu tiganii pentru scolarizarea copiilor, in vederea obtinerii unui loc de munca mai bine platit. Directorul executiv al AJOFM Covasna, Kelemen Tibor, a declarat, pentru „Gardianul”, ca furatul fetelor in comunitatea tiganeasca reprezinta un subiect tabu. Oamenii nu prea vor sa vorbeasca despre acest obicei. Cu toate acestea, parintii mai multor fete din cartierul Orko au recunoscut in fata lui ca nu le-au mai lasat la scoala, dupa terminarea clasei a VIII-a, de teama ca ar putea fi furate si obligate sa se marite, conform traditiei tiganesti. „Având o relatie bazata pe incredere de peste 10 ani, oamenii din comunitatea tiganeasca mi-au recunoscut ca nu isi lasa fetele la liceele din centrul orasului, deoarece ele pot fi pazite in comunitate, nu insa si in afara acesteia, unde sunt urmarite si furate, cu sau fara acordul lor”, a afirmat Kelemen Tibor. Potrivit traditiei tiganesti, daca o fata isi pierde virginitatea, parintii nu mai pot face nimic, ea trebuie sa ramâna alaturi de barbatul care a furat-o. Directorul AJOFM spune ca, dupa o discutie mai lunga si conducatorii comunitatii, rromii au recunoscut faptul ca traditia furatului fetelor inca mai dainuieste la tigani. „Insusi liderul lor din cartieul Orko, Dima Mihaly, mi-a recunoscut ca, in urma cu 10 ani, s-a casatorit, furând-o pe fata care-i placea si cu care traieste acum cu acte in regula”, a mai spus Kelemen. Acesta a mai adaugat ca majoritatea familiilor tiganesti nu sunt casatorite legal, multi dintre ei nici macar nu au acte de identitate. „Nici situatia baietilor din comunitatile tiganesti nu este mai buna, având in vedere ca, la 13 - 14 ani, acestia sunt nevoiti sa aduca un aport la venitul familiei, pentru a dovedi ca sunt apti de a-si intretine familia”, a mai spus Kelemen Tibor. Presedintele Asociatiei Romilor Amenkha, Dima Mihaly, nu prea vrea sa vorbeasca despre aceste lucruri. Potrivit acestuia, „pe vremea lui” majoritatea tinerilor isi procurau nevestele prin furatul fetelor, insa acest lucru in zilele noastre se intâmpla tot mai rar. Dima spune ca motivul principal pentru care rromii nu se duc la scoala este saracia si, daca la vârsta de 14 ani tinerii isi gasesc ceva de lucru, abandoneaza scoala. Liderul recunoaste ca tiganii isi intemeiaza o familie la o vârsta frageda. „Tinerii se inteleg si se muta laolalta”, spune Dima, adaugând ca familiie de la Orko au multi copiii, iar tinerii considera ca vor avea o viata mai usoara daca nu trebuie sa-si imparta pâinea cu fratii de acasa.  

Din 50 de locuri la liceu, au fost ocupate 8

Potrivit inspectorului general al Inspectoratului Scolar Judetean Covasna, Keresztély Irma, copiii rromi abandoneaza scoala dupa 14 ani, indiferent daca sunt baieti sau fete. Inspectorul general sustine ca, ISJ Covasna a asigurat, pentru urmatorul an scolar, 50 de locuri in liceele din judet pentru elevii rromi, insa doar 8 locuri au fost ocupate. Acesta a mai afirmat ca inspectoratul scolar tine evidenta elevilor care au abandonat scoala, incercând sa ii convinga cu ajutorul unui psiholog, pentru a-si continua studiile, pâna acum insa fara rezultate. (Kovacs Anna)

GÂNDUL
Bacalaureat: Variantele 65, 62 şi 23 pentru proba la limba română

Reprezentanţii Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Tineretului au extras, în această dimineaţă, variantele de subiect 65, 62 şi 23 pentru proba scrisă la limba şi literatură română a celei de-a doua sesiuni a examenului de bacalaureat.

Cele trei variante de subiect sunt valabile pentru absolvenţii promoţiei curente, 2007-2008, iar elevii din promoţiile anterioare vor avea de rezolvat doar varianta 65. În total, la proba scrisă de limba română s-au înscris 30.433 de absolvenţi. (REDACŢIA)

Doi elevi nu au luat examenul la limba maternă

Doar doi elevi care au susţinut, marţi, examenul oral la limba şi literatura maternă, nu l-au promovat. Restul de 336 au fost declaraţi promovaţi. Examenul a fost susţinut în 15 judeţe ale ţării, iar în 13 dintre acestea, promovabilitatea a fost maximă. Pe tranşe de note, situaţia este următoarea: note între 5 şi 5,99 - 6, note între 6 şi 6,99 - 29, note între 7 şi 7,99 - 88, note între 8 şi 8,99 - 113, respectiv note între 9 şi 9,99 - 60. Alţi 31 de elevi au obţinut note maxime, cele mai multe în judeţele Sălaj – 11. Astăzi, aproape 30.500 de elevi vor susţine proba scrisă la limba şi literatura română. La ora 9,00 membrii Comisiei Naţionale vor extrage varianta de examen, din cele 100 posibile. (E.L.)

Probleme 
Consiliile judeţene funcţionează în reluare

Elevii, la un pas să rămână fără corn şi lapte

În prima zi de şcoală, este posibil ca aproximativ două milioane de elevi să nu aibă pe bănci cornuri, lapte şi miere

Consiliile judeţene nu au respectat calendarul de atribuire a contractelor

Cornul şi laptele ar putea să nu mai ajungă în şcoli, din această toamnă, pentru că autorităţile locale nu s-au grăbit să organizeze încă licitaţiile pentru furnizori. În plus, şi lingura de miere promisă de Ministerul Educaţiei poate să lipsească din meniul elevilor. Conform calendarului de atribuire a contractelor, pe 31 iunie ar fi trebuit stabilite firmele care au câştigat licitaţiile, iar pe 1 septembrie ar trebui să se semneze contractele. După cum reiese dintr-o centralizare realizată la Ministerul Internelor şi Reformei Administrative, doar în judeţul Suceava s-a stabilit cine va distribui micul dejun şcolarilor. “Există un calendar de atribuire. Noi ne-am ţinut de calendar, am colaborat foarte bine cu consiliul judeţean şi toate au ieşit cum trebuie”, ne-a declarat Dumitru Paşniciuc, subprefectul judeţului Suceava. În restul judeţelor, cei aproximativ două milioane de elevi este posibil să nu mai beneficieze de programul guvernamental, cel puţin în prima lună de şcoală.

În majoritatea cazurilor, consiliile judeţene nu au făcut nici măcar o prezentare a ofertelor. Multe dintre licitaţii sunt programate să se desfăşoare la sfârşitul lunii august. În judeţul Argeş, de exemplu, licitaţia este programată pentru 29 august, la ora 12. “Dacă lucrurile decurg normal, s-ar putea semna contractul chiar atunci! Dacă apare însă o contestaţie poate dura chiar şi 30 de zile până Consiliul Naţional de Soluţionare a Contestaţiilor se pronunţă! Doamne fereşte să se întâmple acest lucru!”, ne-a declarat Dorian Toteanu, şef serviciu Achiziţii şi Licitaţii, din cadrul Consiliului Judeţean Argeş. Începând cu acest an şcolar, preşcolarii şi elevii din clasele I-IV ar trebui să primească săptămânal şi câte 60 de grame de miere, ca supliment nutritiv.

Lista alimentelor interzise – pusă pe lista de aşteptare

Nici mult trâmbiţata listă a alimentelor interzise în şcoli nu este într-un stadiu prea avansat. După ce a apărut cu mare întârziere, ba pentru că era ministrul Nicolăescu în concediu, ba pentru că sindicatele din alimentaţie aveau câte ceva de comentat, acum bate pasul pe loc. Deşi Ministerul Sănătăţii a aprobat legea pentru o alimentaţie sănătoasă în şcoli pe 2 iulie, lista alimentelor interzise încă nu a fost semnată. Acest lucru va duce la un posibil conflict între agenţii comerciali care ar trebui să încheie contracte cu autorităţile locale, în această perioadă, pentru a-şi vinde produsele în şcoli.

Calendarul de atribuire a licitaţiilor

· 25 mai – anunţarea licitaţiei

· 18 iunie – primirea ofertelor

· 31 iunie – stabilirea ofertelor câştigătoare

· 1 septembrie – semnarea contractelor

(ELENA LARION)

ROMÂNIA LIBERĂ

Programul „Laptele şi cornul”, nefuncţional la 15 septambrie

Desi mai sunt doar trei saptamani pana incepe un nou an scolar, licitatiile pentru atribuirea programului sunt cu mult intarziate. Din acest motiv, este posibil ca in destule scoli elevii sa nu beneficieze din prima zi de scoala de respectivele produse.

Programul "Laptele si cornul" are, din urmatorul an scolar, un numar aproape dublu de beneficiari, dupa ce s-a decis sa se aplice si pentru elevii din ciclul gimnazial. In anul scolar 2008-2009 vor beneficia de program 1.200.000 de copii din ciclul prescolar si primar (clasele I-IV) si aproape 900.000 de elevi la nivelul invatamantului gimnazial (clasele V-VIII). Paradoxal este ca, desi programul are ceva vechime, din anul scolar 2001-2002, deci nu ar trebui sa mai prezinte probleme, anul acesta aplicarea in practica pare sa fie mai greoaie. si nu pentru ca nu ar exista firme care sa nu fie interesate sa distribuie respectivele produse, ci pentru ca licitatiile sunt in intarziere la nivelul intregii tari. Potrivit unei situatii intocmite de Ministerul Internelor si Reformei Administrative, singurul judet fruntas in organizarea la timp a licitatiilor este Suceava, unde deja s-au stabilit firmele care sa asigure aplicarea programului. In rest, in toate celelalte judete licitatiile sunt abia la stadiul de organizare, fiind programate spre finele acestei luni si inceputul lunii urmatoare. Intarzierea, in majoritatea cazurilor, se pare ca se datoreaza schimbarilor la nivelul consiliilor judetene, in urma alegerilor locale. Noii alesi probabil ca s-au pus mai greu in miscare si au aflat cam tarziu ca mai exista si programul "Laptele si cornul" si elevii ar trebui sa primeasca aceste produse chiar din prima zi de scoala. 

Nici la nivelul Capitalei nu s-au stabilit clar firmele care sa se ocupe de program, exceptie facand doar sectorul 2. Cele 60 de grame de miere care ar trebui sa se acorde copiilor de gradinita si scolarilor din clasele I-IV nu se intrevad la orizont. De data aceasta, autoritatile locale se plang ca nu au primit inca reglementarea legala. Una peste alta, un program a carui aplicare se anunta a fi haotica. Pagubiti vor fi copiii care provin din familiile nevoiase si pentru care laptele si cornul chiar reprezinta o gustare importanta si stimulanta pentru a merge la gradinita sau la scoala. 

Eliminata» branza topita

Intrucat contine aditivi alimentari, Oficiul pentru Protectia Consumatorilor din judetul Bistrita apreciaza ca branza topita ar trebui sa fie scoasa din lista alimentelor echivalente in programul "Laptele si cornul". In locul acesteia ar trebui introduse produse mai sanatoase, mai ales ca Ministerul Sanatatii vrea, cel putin declarativ, sa elimine produsele nesanatoase din incinta unitatilor de invatamant. (AIDA DĂNĂILĂ)
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Sunt Roxana de la OTV şi vă transmit un comunicat de presă: Piedone a rămas stânjenit când a luat la purificat şcolile Capitalei

Primarul Sectorului 4 dictează comunicate de presă 
Cea mai nouă demonstraţie de agramatism făcută de angajaţii biroului de presă al Primăriei Sectorului 4 a fost transmisă recent redacţiilor din Capitală printr-un comunicat. 

Potrivit acestuia, primarul Cristian Popescu Piedone a luat "la purificat" mai multe şcoli de pe raza sectorului, pentru a vedea stadiul lucrărilor de reparaţii. În urma vizitei la cele patru şcoli, "el a rămas stânjenit de ceea ce-a văzut". 

Semnatarul acestui document, bun de pus pe locul I la categoria "Perle la BAC", este Roxana Ciucă, angajata Primăriei Sectorului 4, la departamentul Relaţii Publice, care este şi prezentatoare la postul de televiziune OTV. 

"Eu nu am făcut decât să-i spun fetei despre ce să scrie. Dar cum adică «am purificat», adică am dezinfectat şcolile?", a spus edilul sectorului 4, Cristian Popescu Piedone, uimit că "fata care a transmis comunicatul mai este şi prezentatoare de ştiri la OTV!". 

„Nici nu mai discut. O dau afară" 

În comunicatul redactat, virgula este deseori plasată între subiect şi predicat, un exemplu fiind propoziţia "Ultima şcoală vizitată de Edilul Sectorului 4, a fost şcoala numărul 189". Dezacordurile, la fel: "Firma care execută lucrările nu-şi vor primi banii". 

Textul abundă şi în cuvinte scrise anapoda: "Aici scola nu are uşile montate, mobilierul ear de proastă calitate, niciun del de lucrări". Piedone a conchis: "Asemenea greşeli nu au ce căuta aici. Nici nu mai discut. O dau afară". (alexandru Saulea)
EVENIMENTUL ZILEI

Copiii cu părinţi în străinătate ar putea ajunge la orfelinat  

Potrivit unui proiect de lege iniţiat de către deputatul democrat-liberal Petru Călian, copiii ai căror părinţi sunt plecaţi la muncă în străinătate ar putea ajunge în centrele de plasament. Iniţiativa legislativă prevede obligativitatea părinţilor de a face cunoscută autorităţilor plecarea din ţară, cu 40 de zile înainte. De asemenea, părinţii trebuie să desemneze un tutore pentru copii. 

Aceasta  trebuie să facă parte din familia extinsă, iar acordul de îngrijire a copiilor de către rudă trebuie concretizat printr-un act notarial. În cazul nerespectării acestor condiţii, copiii vor fi încredinţaţi unui centru de plasament. 

Proiectul de lege le obligă şi pe autorităţi care, în termen de 30 de zile de la depunerea dosarelor de către părinţi, trebuie să verifice respectarea condiţiilor. 

Petru Călian îşi justifică propunerea legislativă prin faptul că, la ora actuală, sunt aproximativ 350.000 de copii ai căror părinţi sunt plecaţi să muncească în străinătate şi nu există o bază legislativă care să stopeze încălcarea drepturilor minorilor.
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