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STIREA ZILEI

Abandonul şcolar, mai mare în România decât în majoritatea ţărilor UE

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL

Cod roşu în educaţie

Sociologul Vintilă Mihăilescu explică de ce elevii de la sate nu ajung să urmeze o facultate la oraş. Potrivit reprezentanţilor Ministerului Educaţiei, numai 1% din şcolarii de la ţară devin studenţi, semn că sistemul de învăţământ este falimentar la sate.

Adevărul: Cum se traduce acest 1%?

Vintilă Mihăilescu – Nu am datele statistice în faţă, dar cred că este cel mai scăzut procent din ultimele decenii, dacă nu cumva mai rău decât atât... Nu se poate pune pe spinarea ţăranului dezinteresul faţă de şcoală, ci este un dezinteres al şcolii faţă de ţăran, dacă e să formulăm puţintel mai bombastic. Dar în ultimă instanţă ăsta e adevărul – sistemul de educaţie din România este falimentar la sate. Pe mine acest 1% mă cutremură. Mă tem că acesta este numai vârful aisbergului, este un semnal de alarmă, alo! se întâmplă ceva.

Care ar fi cauzele?

Consider că e un cumul de cauze. Nu cred că se poate răspunde cu o singură cauză decât dacă facem politicianism: greaua moştenire a guvernărilor  anterioare. Dacă sărim peste această explicaţie universală, cred că sunt mai multe cauze. Pe deoparte, este clară izolarea unor sate. 

După 1990, sistemul de transporturi s-a privatizat. Unde nu rentează din diferite motive satul respectiv devine din ce în ce mai izolat şi primii specialişti care dispar sunt medicul şi profesorul. Există un număr considerabil de sate care au probleme mari cu resursele umane. 

La extrema cealaltă, trebuie să ne întrebăm ce oferă sistemul de învăţământ şi ce oferă piaţa muncii, pentru că lucrurile sunt legate. Or, ceea ce văd tinerii de la sat este că piaţa muncii la oraş nu mai oferă aceleaşi oportunităţi. Încep să se întoarcă unii oameni la sat, pentru că viaţa este mult mai scumpă, deci şansele lor să-şi continue studiile şi să se poate instala la oraş sunt aparent foarte reduse. 

Şansele ca să facă studiile superioare şi să se întoarcă în sat sunt cvasinule. Posturi de studii superioare practic nu există. Afară de profesor şi medic, pe care i-a văzut plecând pentru că au găsit ceva mai bun de lucru. Pentru noile profesii şi cerinţe apărute pe piaţa muncii, şcoala nu oferă mare lucru, lăsând adesea instituţiilor sarcina să-i profesionalizeze angajaţii, după ce aceştia şi-au terminat şcoala Şi atunci există tentaţia, absolut explicabilă, a lucrului în exterior. Or, pentru migraţie, nu ai nevoie de facultate, dimpotrivă, te încurcă. 

Există deosebiri foarte mari între şcolile de oraş şi cele de sat?

Totdeauna a fost o diferenţă între şcolile de sat şi cele de oraş. Acum diferenţele acestea sunt mult mai mari, pentru că, în majoritatea cazurilor, în oraşe au avut loc dotări, pe care nu le pot numi spectaculoase, dar care plasează instituţiile respective în anul 2008.

La sate însă, aceste dotări materiale, dar şi umane, nu s-au făcut. Şi din punctul de vedere al dotărilor, şi din acela al oamenilor care profesează acolo, suntem înainte de 1990. Satul, în ansamblul său, a rămas de căruţă în preocupările politicienilor din ultimele decenii! Ceea ce nu înseamnă că e o şcoală proastă sau că la sat nu există vocaţii didactice, dar  e o şcoală care nu mai este în pas cu cerinţele actuale ale pieţei.

Există o lege propusă de Ecaterina Andronescu, potrivit căreia elevii foarte buni de clasa a patra pot face şcoala la oraş, pe banii statului. E asta o soluţie?

Pot subscrie la bunele intenţii, dar nu pot subscrie la pompierismul soluţiei. Or, aici cred că e o hibă mult mai mare. Şi nu numai în sistemul de  învăţământ, ci şi în sănătate sau agricultură – incoerenţa şi inconsecvenţa politicilor sectoriale. V-aş răspunde la întrebare cu o altă întrebare, retorică, desigur. 

Această soluţie cum se leagă ea şi cum se integrează într-un ansamblu de politici? Pentru că, dacă vrem soluţii de moment pentru crize spectaculoase de moment, vom avea în continuare probleme şi soluţiile vor fi doar pentru prima pagină a ziarelor, pentru o zi sau două. Incoerenţa şi inconsecvenţa politicilor sectoriale sunt o chestiune foarte gravă. Trimitem 700 de microbuze acolo unde avem nevoie de o mie... 

Dar restul de măsuri... cum se leagă aceste măsuri între ele - propunerea doamnei Andronescu cu susţinerea elevilor buni de la ţară, apoi propunerea lui Adomniţei cu microbuzele, dar spuneţi-mi şi mie cum se leagă aceste două măsuri... Eu nu pot găsi legătura dintre aceste intervenţii. E ca un fel de chirurgie plastică pe un om care moare de cancer. Sigur, o să fie un mort frumos... Scuzaţi-mi comparaţia, e macabră, dar cu 1% copii rurali care ajung la universitate, lucrurile devin macabre.

Vreţi să spuneţi că ar trebui să existe un consens?

La nivelul politicilor există o instituţie acreditată, care se numeşte ministerul, aici trebuie să existe consensul. Un consens de viziune. Implicarea statului în învăţământ este fundamentală. Nu trebuie să spună neapărat ce cursuri trebuie să faci, dar nişte direcţii strategice ministerul trebuie să le formuleze.

Pentru aceasta însă trebuie să ai un proiect de ţară. Să ştii unde va fi România peste 20 de ani. Şi să programezi învăţământul pe măsura unei evoluţii previzibile şi dezirabile a pieţei. Altfel spus, să iei măsura societăţii viitoare pentru care îţi propui să „croieşti“ generaţiile următoare. 

Cred că extrem de dăunătoare în aceşti ani au fost schimbările de politici şi de miniştri, fiecare încercând să arate că este mai deştept, mai bun şi mai luminat decât cel dinaintea sa. Fiecare ministru a mai pus un petic la un costum de clovn. Nu a croit nimeni un costum nou, pe comandă. (DANIELA ŞERB)

Mai puţini profesori în anul şcolar 2007-2008

Personalul didactic a avut în anul şcolar 2007/2008 o pondere de 70,4%, cu aproximativ un procent mai puţin comparativ cu anul precedent, potrivit Raportului asupra stării sistemului naţional de învăţământ pe anul 2008, relateazã AGERPRES.

 Exceptând învăţământul post-liceal şi de maiştri, ponderea cadrelor didactice în totalul personalului din sistemul de educaţie a continuat să scadă în cazul tuturor nivelurilor de învăţământ. Cea mai ridicată valoare continuă să se înregistreze în învăţământul primar şi gimnazial (77,3%), iar cea mai redusă în învăţământul superior (56,3%).

Potrivit raportului Ministerului Educaţiei, diferenţele pe medii de rezidenţă în distribuţia personalului didactic se menţin, numărul cadrelor didactice din mediul rural înregistrând o evoluţie relativ constantă în comparaţie cu anul şcolar 2006-2007.

Singurul nivel de educaţie unde există o creştere semnificativă este cel al învăţământului profesional, situaţie ce confirmă trendul ascendent înregistrat în ultimii ani: de la 19% în anul 2000/2001, la 25% în anul 2005/2006 şi la 35% în anul 2007/2008. Această situaţie este explicabilă, în principal, prin dezvoltarea reţelei şcolilor SAM (de arte şi meserii) în mediul rural.

Şi în anul şcolar 2007/2008 învăţământul postliceal înregistrează cea mai scăzută pondere a cadrelor didactice cu timp integral de lucru (50,6%), urmată de învăţământul gimnazial (73,1%) şi învăţământul profesional (78,3%).

În comparaţie cu anul precedent, ponderea cadrelor didactice cu normă întreagă în cazul învăţământului profesional a devenit mai ridicată în mediul rural în comparaţie cu cel urban (81,0% faţă de 76,8%). (AGERPRES)

Abandonul şcolar, mai mare în România decât în majoritatea ţărilor UE

România, din pãcate, se situezã mult peste nivelul celor mai multe dintre statele membre sau care au aderat recent la UE în ceea ce priveşte abandonul şcolar, relateazã AGERPRES.

La nivelul anului 2007, valoarea indicatorului pentru România înregistra 19,2%, spre deosebire de ţări precum Slovenia - 4,3%, Polonia - 5,0%, Republica Cehă - 5,5%, statele membre UE-27 - 14,8%, potrivit Raportului Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Tineretului (MECT) privind starea învăţământului.

La nivelul aceluiaşi an, România este, totuşi, în avantaj faţă de Spania (31,0%) şi Portugalia (36,3%).

În perioada 2000-2007, rata abandonului şcolar (calculat pe baza metodei 'intrare-ieşire'), atât pe

ansamblul învăţământului primar şi gimnazial, cât şi la nivelul fiecăruia dintre cele două cicluri, înregistrează un trend continuu ascendent. Ca urmare, în această perioadă, valoarea indicatorului a crescut de peste trei ori în clasele I-VIII (de la 0,6% în anul şcolar 2000/2001 la 2,0% în 2007/2008), de aproape trei ori în învăţământul primar (de la 0,6% la 1,7%) şi de patru ori în învăţământul gimnazial (de la 0,6% la 2,3%).

Rata de absolvire a învăţământului primar şi gimnazial evidenţiază accentuarea diferenţei între mediul urban şi rural, în anul 2006/2007, în zonele rurale, indicatorul fiind cu aproximativ 25 puncte procentuale mai scăzută decât în urban. 

În anul 2007, ponderea cea mai importantă a rezultatelor 'foarte bune' ale elevilor la sfârşitul clasei a IV-a se înregistrează la matematică, în timp ce la limba maternă şi ştiinţe ponderea cea mai ridicată o deţin elevii cu rezultate medii. Totuşi, procente importante de elevi performează nesatisfăcător, mai ales la ştiinţe (22,8%) şi limba maternă (14,5%). (REDACŢIA)

ARAD. La Şcoala Generală „Aurel Vlaicu” debutează azi „Săptămâna părinţilor“,  care urmăreşte dezvoltarea relaţiilor dintre şcoală, familie şi comunitatea locală. 
BACĂU. Filiala Oneşti a Asociaţiei ”Pro Basarabia şi Bucovina” strânge manuale şi cărţi de literatură română pentru a le dona elevilor din Republica Moldova. Donatorii pot lăsa coletele la sediul asociaţiei. Aceasta ar fi a doua acţiune organizată de ”Pro Basarabia şi Bucovina”, după cea din vară, când 18 elevi din satul Ruseni au mers într-o tabără pe litoral.
BACĂU. În urma controalelor efectuate în rândul elevilor din judeţ, în primele zece lui ale anului, poliţiştii au înregistrat peste 40 de infracţiuni comise de aceştia. Potrivit Inspectoratului Judeţean de Poliţie mai mult de jumătate din ele s-au petrecut chiar în incinta şcolilor. De asemenea, poliţiştii au găsit zeci de elevi în incinta barurilor din vecinătatea şcolilor.

BIHOR. Campusul şcolar pentru elevii de la Grupul Şcolar „Vasile Voiculescu” şi Colegiul Economic „Partenie Cosma” din Oradea va fi construit de firma Selina. 
GALAŢI. Profesorul Gheorghe Tabără, de la şcoala din Lieşti, care a apărut într-un filmuleţ postat pe Internet în timp ce povestea elevilor visele sale erotice, a demisionat din funcţie. 
SĂLAJ. În urma controalelor demarate în şcoli, cadrele medicale din Sălaj au depistat 680 de copii cu angine, pediculoză, scabie şi micoze. Acţiunile vor continua până miercuri. 
VASLUI. Directoarea de la Scoala de Arte şi Meserii Ivăneşti, Iulica Neamţu, este acuzată că a exploatat câţiva elevi punându-i să-i muncească terenul. (DAN MORĂRESCU, ALINA VINTILĂ)

Program de prevenire a consumului de droguri în 26 de licee din Capitală

Direcţia Generală de Asistenţă Socială a Municipiului Bucureşti va derula, între 20 octombrie şi 1 noiembrie, în 26 de licee, un program de prevenire a consumului de droguri, informează Primăria Municipiului Bucureşti.

 La acest proiect de cercetare - "Youth in Europe - A Drug Prevention Programme" - vor participa 26 de licee din Bucureşti, unde vor fi chestionaţi 2.830 de elevi cu vârste cuprinse între 15 -16 ani. 

Proiectul este implementat după ce anul trecut a fost semnată, de către reprezentanţii municipalităţii, o declaraţiei de luptă împotriva consumului de droguri. (REDACŢIA)

BUSINESS STANDARD

MEF: Majorarea salariilor bugetarilor cu 50%, efort de aproximativ 6 mld. €

Majorarile salariale cu 50% ale tuturor salariatilor din sectorul bugetar (1,45 mil. angajati) ar insemna un efort bugetar de aproximativ sase mld. euro, adica o pondere in PIB de 4%, potrivit datelor MEF. In aceste conditii, deficitul bugetar ar sari la 6%, iar estimarea privind cresterea economica pentru anul 2009 s-ar injumatati de la 5-6% la 3%. 

Potrivit datelor MEF furnizate Business Standard, majorarile bugetare aprobate de Parlament in prag electoral, (majorarea salariilor profesorilor cu 50%, indemnizatiile maternale sa reprezinte echivalentul a 85% din venit, majorarea pensiilor pe grupele I si II) reprezinta un efort bugetar de aproximativ doua mld. euro, adica 1,35% din PIB. Astfel, pentru salariile dascalilor se vor cheltui, in 2009, 1,15 mld. euro, pentru indemnizatiile maternale - 47 mil. euro, iar pentru majorarea pensiilor pentru grupele I si II - aproximativ 750 mil. euro. Potrivit noilor amendamente, profesorii universitari vor beneficia de o crestere salariala de 55%, iar personalul didactic din invatamantul universitar si preuniversitar va beneficia de o crestere salariala de 37%.

Efortul financiar al maririi salariilor cadrelor didactice (1,15 mld. euro in 2009) ar putea fi sustinut doar in cazul in care s-ar majora deficitul bugetar sau in cazul in care s-ar diminua cheltuielile cu investitiile, “singura cheltuiala bugetara cu efect multiplicator si aport direct la formarea bruta de capital fix, cu reflectare directa in cresterea economica”, potrivit reprezentantilor MEF. CCR a declarat, saptamana trecuta, constitutionala majorarea salariilor profesorilor, pe motiv ca aceasta nu contine prevederi contrare Tratatului de la Maastricht, care impune obligatia de a se evita deficitele publice excesive. 

“Curtea constata ca, in cazul de fata, actul normativ criticat nu contine dispozitii contrare articolului 104 din Tratatul de la Maastricht care, reglementand o anumita disciplina bugetara, impune obligatia de a se evita deficitele publice excesive. Prin urmare, Curtea nu poate retine infrangerea prevederilor constitutionale ale articolului 148 din Constitutie, deoarece ipoteza prevazuta de acesta este aceea a unei contrarietati intre prevederile tratatelor constitutive ale Uniunii Europene si legile interne”, se arata in motivarea CCR, dupa ce Guvernul a sustinut ca se incalca Tratatul de la Maastricht si Constitutia Romaniei.

De asemenea, CCR precizeaza ca nesustinerea Guvernului fata de adoptarea amendamentelor la proiectul de lege criticat nu este un motiv de neconstitutionalitate, deoarece legea a fost adoptata de Parlament pentru aprobarea unei ordonante a Guvernului, ordonanta adoptata in baza unei legi de abilitare. In privinta sursei de finantare, aspect invocat ca neconstitutional de catre Guvern, Curtea Constitutionala a mers pe rationamentul aratat in cazul declararii constitutionalitatii Legii majorarii pensiilor pentru categoriile grele de munca. 

Majorarea cu 50%, respectiv 25% a punctului de pensie, la categoriile I si II de munca, nu instituie discriminari sau privilegii.

Urmari

Consecintele majorarilor cu 50% ale salariilor bugetarilor: 

· Majorarile salariale cu 50% ale tuturor bugetarilor inseamna un efort de 6 mld. euro 

· Deficitul bugetar ar sari la 6% 

· Estimarile privind cresterea economica pentru anul 2009 ar fi de 3% 

(IOANA ERDEI)
COTIDIANUL

Întri-Starea învăţământului 2008

Adomniţei pregătea un mare Raport al învăţământului pe 2008 care să-i confirme măreţele realizări. Ar fi fost o ultimă gafă.

Raportul e o adunătură de date aruncate cu furca de prin studiile făcute în ultimii 10 ani. Sunt subliniate cu emfază unele îmbunătăţiri, dar trendul rămâne unul clar: vulnerabilizarea educaţiei prin pierderea unor puncte tari în pregătirea elevilor sau în gradul de calificare a cadrelor didactice. Nu o să concluzionez emfatic că „sistemul e la pământ“. Ideea e că nici nu ştim măcar cam unde suntem. 

În 2001, rata acelora cu rezultate scăzute la citire/lectură (adică un calificativ de 1 pe o scară de la 1 la 5) era de 40%. În 2006, ponderea a crescut la 54%. Astea sunt cifrele, nu ne mai interesează ce interpretări le-ar fi dat liderii politici. Publicitate

Scorurile medii în aceste studii au scăzut simţitor şi la matematică sau ştiinţe după aceeaşi evaluare OECD-PISA. Când trecem înspre mediul rural cifrele devin de-a dreptul catastrofice. Cum îndrepţi aceste neajunsuri clare? Nimeni de la minister nu pare a avea vreun plan. 

Raportul are chipul prototipului de ministru român al Educaţiei: un amestec de Andronescu cu Adomniţei (unii ca Miclea nu au ce căuta în sistem pentru că sunt prea lucizi). 

E o mostră de incoerenţă bine camuflată în abrevieri şi limbaj de lemn care amintesc de un alt domeniu de fier al „industriei“ educaţiei: pedagogia. Cei care au absolvit facultăţi producătoare de profesori ştiu că cele mai stupide materii erau cele numite „Pedagogie şi metodică“. Am văzut fenomenul în direct în calitate de virtual prof de română. Tocmai în domeniul „metodicii predării“, prostia atinge cote stupefiante. După un astfel de curs de pedagogie mi-am jurat că n-o să predau niciodată la liceu pentru că ar însemna să trec prin evaluări „metodice“ menite să te frăgezească bine înainte de intrarea în sistem. 

Exact acel ton robotic l-am regăsit în Raport. Ne propunem să îmbunătăţim calitatea personalului didactic, ne propunem aia, ailaltă. Nimic concret, nici un target care să fie uşor de definit şi a cărui atingere să fie uşor de urmărit. Generalităţi. Date care-ţi ridică părul pe spinare şi o realitate şi mai crudă: am tot râs de slaba calitate a unor Hărdău şi Adomniţei, uitând că stă acolo, în minister, o întreagă echipă de ciumeţi care nu ridică niciodată capul, care nu protestează niciodată, stă şi înghite prostiile şi redactează „metodic“ compilaţii de studii. Când scopurile şi ţelurile unei guvernări vor fi concrete, abia atunci ne putem da seama dacă suntem în prag de Apocalipsă sau stăm mai bine. Deocamdată, nu prea ştim nici ce să ne propunem... (COSTI ROGOZANU)

Elevii români au inventat liceul de doi ani

Numărul tinerilor care au fost admişi la facultate în ultimii ani a explodat, însă doar o treime dintre ei au reuşit să-şi ia licenţa. La polul opus este liceul, unde un sfert abandonează, pleacă din ţară sau rămân repetenţi. Studenţii frecventează facultatea doar 1,6 ani în medie, apoi o părăsesc, se arată în Raportul privind Starea Învăţământului din România, realizat şi publicat recent de Ministerul Educaţiei. La liceu, durata medie de frecventare la nivelul anului şcolar 2007/2008, la fel ca şi în anul 2006/2007, este de 2 ani, iar cea corespunzătoare învăţământului profesional s-a menţinut la 0,7 ani. Cu alte cuvinte, elevii de liceu părăsesc şcoala în medie cam după doi ani. „În medie, doar 3% dintre absolvenţii de liceu nu se înscriu la examenul de bacalaureat, în timp ce aproximativ 6% dintre absolvenţi nu promovează examenul. Per total, în anul şcolar 2006/2007, puţin peste jumătate dintre elevii înscrişi la începutul clasei a XII-a finalizează studiile cu promovarea examenului de bacalaureat“, se mai arată în Raportul Ministerului Educaţiei. Publicitate

Totuşi, învăţământul obligatoriu este de zece clase, iar o parte dintre ei se mulţumesc cu atât. Tinerii părăsesc şcoala şi din alte cauze, cum ar fi plecarea în străinătate, repetenţa sau corigenţa. 

Raportul mai arată că în sistemul de învăţământ superior există un raport de 28 de studenţi la un cadru didactic. Practic, din anul universitar 2004-2005, „numărul studenţilor per cadru didactic a crescut cu 20%, această situaţie explicându-se prin explozia populaţiei de studenţi din această perioadă, dublată de o creştere mult mai lentă a numărului personalului didactic din învăţământul superior“. 

Raportul realizat de Ministerul Educaţiei arată că principala cauză a creşterii numărului de studenţi este „cererea ridicată pentru acest nivel“, însă nu toţi tinerii sunt absolvenţi cu acte în regulă. „Rata de absolvire a învăţământului superior, calculată în raport cu numărul absolvenţilor care posedă diplomă de licenţă, este mai scăzută, atingând 37,4% în anul şcolar 2006/2007“, se arată în Raport. De exemplu, la Universitatea Politehnică din Bucureşti, între 46 şi 70% dintre studenţi îşi iau licenţa. 

Cât despre participarea adulţilor la cursuri (n.r. - la care au acces persoane de peste 24 de ani), Raportul Progress Towards Lisbon Objectives in Education and Training, realizat de Comisia Europeană, precizează că există mari diferenţe între statele membre ale UE şi România. Marea Britanie înregistrează cele mai înalte rate de participare la diferite forme de învăţare, cu peste 20% dintre adulţi, în timp ce Bulgaria, Grecia şi România au în jur de 2%, de peste patru ori mai reduse în comparaţie cu media UE. (IULIANA GĂTEJ)
CRONICA ROMÂNĂ

Devansata doar de Portugalia Si Spania

Romania, in topul european la abandonul scolar

Datele comparative privind indicatorul rata de parasire timpurie a sistemului de educatie a tinerilor (abandonul scolar) ilustreaza faptul ca Romania continua sa se situeze mult peste nivelul majoritatii statelor membre sau care au aderat recent la UE. La nivelul anului 2007, valoarea indicatorului pentru Romania inregistra 19,2%, spre deosebire de tari precum Slovenia - 4,3%, Polonia - 5,0%, Republica Ceha - 5,5%, statele membre UE-27 - 14,8%, potrivit Raportului Ministerului Educatiei, Cercetarii si Tineretului (MECT) privind starea invatamantului. La nivelul aceluiasi an, Romania este, totusi, in avantaj fata de Spania (31,0%) si Portugalia (36,3%). In perioada 2000-2007, rata abandonului scolar (calculat pe baza metodei “intrare-iesire”), atat pe ansamblul invatamantului primar si gimnazial, cat si la nivelul fiecaruia dintre cele doua cicluri, inregistreaza un trend continuu ascendent. Ca urmare, in aceasta perioada, valoarea indicatorului a crescut de peste trei ori in clasele I-VIII (de la 0,6% in anul scolar 2000/2001 la 2,0% in 2007/2008), de aproape trei ori in invatamantul primar (de la 0,6% la 1,7%) si de patru ori in invatamantul gimnazial (de la 0,6% la 2,3%). Rata de absolvire a invatamantului primar si gimnazial evidentiaza accentuarea diferentei intre mediul urban si rural, in anul 2006/2007, in zonele rurale, indicatorul fiind cu aproximativ 25 puncte procentuale mai scazuta decat in urban. In anul 2007, ponderea cea mai importanta a rezultatelor “foarte bune” ale elevilor la sfarsitul clasei a IV-a se inregistreaza la matematica, in timp ce la limba materna si stiinte ponderea cea mai ridicata o detin elevii cu rezultate medii. Totusi, procente importante de elevi performeaza nesatisfacator, mai ales la stiinte (22,8%) si limba materna (14,5%). Incepand cu anul scolar 2007-2008, testarea nationala a fost inlocuita cu tezele cu subiect unic la clasele a VII-a si a VIII-a. Datele privind rezultatele la tezele cu subiect unic la nivelul intregului sistem de invatamant nu sunt disponibile inca. In anul scolar 2006/2007, rata de participare a absolventilor la testarile nationale de la sfarsitul clasei a VIII-a creste usor fata de anul precedent cu 3%. (REDACŢIA)
Cand cele sfinte trec prin statele de plata!

Preotii romani cer marirea propriilor salarii! Repet: “propriilor salarii”. Nu cer marirea pensiilor sau a fondurilor pentru orfani, cer o viata decenta pentru ei-insisi si familiile lor. Ne-am invatat sa vedem la stiri mitinguri ale profesorilor si greve ale functionarilor publici. Nici chiar venirea minerilor la Bucuresti nu ne-ar mai lua prin surprindere. Trebuie sa recunoastem, totusi, ca o demonstratie in fata cladirii Parlamentului a preotilor imbracati in sutana, fluturand pancarte si cerandu-si drepturile guvernantilor, este, cel putin, o situatie insolita. Crestinul roman tolereaza cu greutate tranzitia de la maicuta cernita, care sta cuminte pe scaunel in fata manastirii si strange fonduri pentru copiii strazii, la marsul de protest al duhovnicului la care merge spasit, in fiecare duminica, sa-l roage pentru iertarea pacatelor sau pentru sufletele celor plecati in Rai sau in Iad, dupa fapta. Daca intrebi romanii de rand ce parere au despre doleanta preotilor de a li se mari salariile, cei mai multi se mira ca preotii sunt salariati la stat. Cei care, totusi, stiu asta, habar nu au cat de mare e un salariu de preot. Cativa au intrebat daca preotii platesc impozite si cum sunt impozitati.

Este adevarat ca, de la Sfantul Andrei incoace, mentalitatile s-au mai schimbat. Atat ale enoriasului cat si ale preotului. Astazi, pe langa manastirile elegante s-au deschis adevarate hoteluri de multe stele, iar calugarii s-au mutat din chiliile sapate in stanca in camere luxoase cu gresie si plasma. Lumea se schimba, progreseaza si consuma, Biserica progreseaza si consuma, din ce in ce mai mult. Enoriasul este un om care doreste sa traiasca in confort. Duhovnicul, calugar sau preot, este om si el. De ce ar fi taiat de la ratie? Asa ca trebuie sa ni se para firesc ca preotii sa doreasca salarii mari, iar IPS Pimen, Arhiepiscop al Sucevei si Radautilor sa faca iar petitie (ca in fiecare an electoral) pentru retrocedarea celor 192.000 de hectare de padure.

Pana la urma, nu trebuie sa ne mire felul in care crestinul roman se situeaza fata de tagma bisericeasca. Se stie ca a fi preot este o chestiune de vocatie. Preotul este duhovnicul, martorul la nasterea ta si la trecerea in nefiinta. El iti pune pe frunte cununiile si iti boteaza copiii. El stie marile sau micile tale pacate si te iarta pentru ele in numele Tatalui. Este veriga intre pacatos si Dumnezeu. Cum sa nu te mire faptul ca un un asemenea om ales, atat de apropiat divinitatii, este platit din bugetul statului si mai este si dispus “sa iasa in strada, la miting, pe modelul profesorilor”?! Iata ca este. Salariile preotilor nu sunt mari. Este un adevar de necontestat. Un preot debutant primeste un salariu de aproximativ 800 de lei, care poate ajunge, dupa 20 de ani de activitate, la 1.100 de lei. Pe de alta parte, si in acest domeniu, ca in multe altele, exista diviziunea muncii dar si a venitului. Exista preotii de tara sau cei cu parohii mici si sarace dar si staret de manastire inclusa in circuitul turistic-religios. Fiecaruia dupa cum i se cuvine.

Increderea in Biserica a romanilor este inca in top, pe primul loc, cu aproape 80 de procente. Este firesc sa ne gandim ca Biserica este un agent electoral de succes iar credinciosii care se strang in jurul Bisericii, o masa de manevra electorala importanta. Nu ar mira pe nimeni ca politicienii sa incerce din nou sa cumpere bunavointa preotilor sau, macar, sa nu ii supere prea tare pana la vot, aproband marirea salariilor acestora. Dealtfel, tocmai i-am vazut la Iasi, saptamana trecuta, sarutand moastele Sfintei Cuvioase Paraschieva, peste rand, in rumoarea multimii nemultumite. 

Inca nu se stie daca vor fi sau nu vor fi marite salariile preotilor. Le dorim succes dar, in situatia in care guvernantii le vor mari salariile, Biserica, la randul ei, va micsora, compensatoriu pentru crestinul roman, taxele pe Boboteaza, Paste, pomelnice, sfintirea masinilor, sfestanii etc? Cum, nu exista astfel de taxe? Chiar nu exista? (Ioana Barac Grigore, Traian Voicu)

CURENTUL
Nota 10 la abandonul şcolar      

La capitolul "abandon şcolar", România continuă să se situeze la loc de frunte printre ţările europene. La nivelul anului trecut, valoarea indicatorului pentru ţara noastră este de 19,2%, spre deosebire de state precum Polonia - 5%, şi Slovenia - 4,3%. Potrivit Raportului Ministerului Educaţiei privind starea învăţământului, doar Spania, cu 31%, şi Portugalia, cu 36,3%, se situează înaintea României la abandonul şcolar. În 2007, în ţara noastră, abandonul şcolar a crescut de aproape trei ori în învăţământul primar şi de patru ori în învăţământul gimnazial. (G.V.) 
Elevii, puşi să dirijeze circulaţia fără ştirea părinţilor      

Un program derulat de Poliţia Rutieră şi Ministerul Educaţiei a aprins spiritele în rândul părinţilor. Adrian Topor, vicepreşedintele Federaţiei Naţionale a Asociaţiilor de Părinţi din Învăţământul Preuniversitar, a declarat pentru "Curentul" că "echipe de elevi au fost luaţi din şcoli în timpul orelor de curs şi duşi cu poliţiştii rutieri în intersecţii, unde sunt învăţaţi cum să dirijeze circulaţia. Mai mult decât atât, elevii îi învaţă şi pe pietoni cum să treacă strada". Părinţii nu se opun educaţiei rutiere a copiilor, dar sunt revoltaţi de faptul că în momentul în care Poliţia Rutieră şi Ministerul Educaţiei au decis să demareze acest program nu i-au consultat şi pe ei. "Cele două instituţii i-au desconsiderat pe părinţi. Îi scoate pe elevi din şcoală şi dacă li se întâmplă ceva cine răspunde: şcoala sau poliţia?!". La rândul său, şeful Brigăzii de Poliţie Rutieră, comisar-şef Marian Motoc a precizat că "echipele de elevi care participă la acest program au fost prestabilite împreună cu cadrele didactice". (G.V.)
Copiii din creşe şi grădiniţe pot fi telespectatori fideli      

Copiii din creşe şi grădiniţe pot sta în faţa televizorului ore în şir. Aceasta este o consecinţă a lipsei unui ordin care să stabilească exact cât timp au voie micuţii să fie lăsaţi de supraveghetoare şi educatoare să privească la televizor. Pe forumul educaţional, părinţii pun o serie de întrebări referitoare la această problemă, în timp ce supraveghetoarele şi educatoarele se contrazic în răspunsuri tocmai din cauza lipsei unui act normativ care să reglementeze "statul în faţa micului ecran în unităţile de învăţământ preşcolar". Mai mult decât atât, chiar şi părinţii au idei diferite referitoare la "privitul la televizor" în cazul copiilor. În timp ce tatăl unui copilaş de doi ani întreabă dacă este normal ca, la creşă, în sala în care copiii îşi petrec o mare parte a zilei, conducerea unităţii să instaleze un televizor şi să-l conecteze la cablu, o educatoare îi răspunde: "Pentru ca un copil să se simtă bine, cadrele didactice se străduiesc să creeze un mediu ambiant plăcut, cât mai apropiat de cel de acasă, deci şi cu un televizor". Un alt părinte critică supraveghetoarele şi educatoarele care merg pe ideea educaţiei copiilor cu televizorul. "Şi la grădiniţa fetei mele este TV şi dvd şi sunt lăsaţi la măsuţe să se uite ca să aibă o acomodare uşoară... păi şi atunci educatoarea la ce mai serveşte, că doar un tv şi o femeie de serviciu ar fi de-ajuns pentru nevoile de acomodare ale copiilor."

Reprezentanţii Institutului de Sănătate Publică Bucureşti recunosc faptul că nu există un ordin care să reglementeze "privitul la televizor" în creşe şi grădiniţe. Aceştia au precizat că "la ora actuală, se aplică legislaţia din 1995. Pe vremea aceea nu se vorbea despre televizoare şi calculatoare în creşe şi grădiniţe. Legislaţia trebuie neapărat reactualizată de către Ministerul Educaţiei şi Ministerul Sănătăţii". Din păcate, Institutul de Sănătate Publică Bucureşti nu deţine studii referitoare la numărul de ore pe care, în creşe şi grădiniţe, copiii şi-l petrec în faţa televizorului sau a calculatorului. Pe de altă parte, specialiştii atrag atenţia asupra faptului că în creşe şi grădiniţe, copiii ar fi bine să se joace, să înveţe să capete anumite deprinderi, să-şi formeze personalitatea: "Chiar şi desenele animate de la televizor îi fac mai violenţi. În plus, majoritatea îşi vor dezvolta cu mare greutate limbajul şi vor înţelege mai greu ceea ce se întâmplă în jurul lor, având în vedere că televizorul afectează capacitatea de a gândi a copiilor cu vârste de până la şase ani". (G.V.)
EVENIMENTUL ZILEI
Excelenţă la mate  

PREGĂTIRE. Un nou Centru de Excelenţă în matematică- informatică a fost deschis, ieri, la Liceul Teoretic „Grigore Moisil“ din Bucureşti. 

Elevii şcolilor din sectorul 6 se vor putea pregăti aici pentru olimpiade şi concursuri şcolare de matematică. La centru vor preda profesori din întreaga Capitală, special selectaţi, în baza recomandărilor profesionale. Primul centru de excelenţă pentru olimpicii la matematică din Bucureşti a fost deschis, săptămâna trecută, la Colegiul Naţional „Sfântul Sava“, beneficiarii fiind elevii din sectorul 1. (REDACŢIA)
Ultima strigare pentru Şcoala Centrală  

Pensionatul Domnesc de fete riscă degradarea ireversibilă dacă nu intră în renovare. Elevii „negociază“ mâine cu autorităţile.

Arăta ca o bijuterie!“. Aşa îşi aminteşte Şcoala Centrală de Fete o absolventă a generaţiei 1957. După 50 de ani, din instituţia-monument de arhitectură au rămas amintirile foştilor elevi şi îndârjirea actualilor să repare clădirea chinuită de trecerea timpului. Şcoala de Fete nu a mai fost renovată din 1977. La peste 150 de ani de când a fost inaugurată clădirea din Strada Icoanei, pereţii se macină de la temelie, iar picturile - păstrate în vopseaua originală - abia mai atrag atenţia în decorul cenuşiu. La subsol, unde ar fi putut să funcţioneze patru săli de clasă, s-a improvizat un depozit de mobilier vechi, ai cărui singuri locatari sunt şobolanii. 

Elevii Şcolii Centrale au semnat o petiţie pentru salvarea instituţiei şi au chemat la dialog reprezentanţi ai autorităţilor. Îi aşteaptă mâine, în curtea şcolii, cu pancarte şi lozinci. Dacă nu se va începe reabilitarea clădirii, în doi ani procesul de degradare va fi ireversibil. 

„Lucrarea e prea grea“ 

Zvonul cel mai înspăimântător care circulă pe culoare este că interesele imobiliare sunt mai mari decât păstrarea intactă a clădirii. În plus, fiind monument de arhitectură, firmele nu se îngrămădesc la licitaţie din cauza meticulozităţii lucrării. Pentru că şcoala face parte din programul de reabilitare finanţat de Banca Europeană de Investiţii (BEI), Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti nu poate interveni pe cale legală pentru a ajuta instituţia. „Am înţeles că nimeni nu a câştigat licitaţia, pentru că lucrarea e prea grea. Singura soluţie este să iasă din program pentru a primi fonduri din altă parte. Noi nu putem decât să-i evacuăm pe copii în altă şcoală“, a declarat inspectorul Stelian Victor Fedorca. Astfel, pisica e aruncată în curtea Primăriei Capitalei, semnatara contractului cu BEI. Primăria a reziliat, în luna mai, contractul cu General Construct Consult, una dintre firmele responsabile de renovarea a 11 şcoli incluse în programul finanţat de BEI. Principalul motiv al rezilierii - nerespectarea termenelor de finalizare a lucrărilor şi calitatea slabă a acestora. 

Petiţia pentru reabilitare 

Iulia Damian şi Edmond Niculuşcă, elevi în clasa a XII-a, şi-au luat în serios misiunea de a-şi salva şcoala. După ce au chemat la întâlnire reprezentanţi ai Comisiei Prezidenţiale pentru Patrimoniu Construit, Ministerului Culturii şi Cultelor, Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Tineretului şi Direcţiei pentru Cultură, au lipit afişe pe holurile instituţiei şi au adunat 1.000 de semnături pentru petiţie. Se pregătesc să trimită o scrisoare deschisă preşedinţiei României. Nu se dau în lături nici de la proteste la nivelul întregii Capitale.

 Iulia şi Edmond povestesc despre o istorie pe care ei n-au trăit-o, dar pe care vor s-o păstreze. „Aici erau laboratoare. Unde e sala de sport erau de fapt două săli de clasă. Peste tot e umezeală, care face să cadă tencuiala... se corojeşte vopseaua. Săptămâna trecută, un calorifer a căzut peste piciorul unei colege tot din cauza umezelii din pereţi“, spune băiatul. 

„Clasele erau enorme, dar nimeni nu se păruia“ 

Profesoara de istorie Norocica Maria Cojescu poartă zece fete într-un tur al şcolii. Au făcut un popas în curtea interioară: „Aici au împărţit premii Elena Cuza, Regina Elisabeta, Regina Maria şi Maria Antonescu. Copacul de acolo are o tradiţie: fiecare generaţie de absolvenţi s-a pozat cu el“. 

Construită ca o fortăreaţă, şcoala ascunde poveştile elevilor care i-au trecut pragul. „Doamnele profesoare pe care le-am avut... nu-mi puteam imagina că trebuie să coboare din troleibuze, ci dintr-o caleaşcă cu cai. Fiind şcolite înainte de război, ne impuneau respect prin cunoştinţe şi prin postura lor“, îşi aminteşte fosta elevă Svetlana Bodnăraş, acum profesoară de franceză a şcolii. A urmat cursurile instituţiei în perioada 1964-1970, când liceul trecea printr-o nouă încercare de reinstaurare a Şcolii de Fete. Liceul avea atunci un internat cu 250 de fete ţinute fără probleme în frâu de puţinul personal. În prezent, doar 12 persoane mai stau în internat. „Clasele erau enorme, cu câte 44 de fete, dar nimeni nu se păruia... bine, asta şi pentru că nu exista obiectul păruielii - băieţii. Nimeni nu avea probleme în a controla aşa o masă feminină“, glumeşte, în pauza de ţigară, Bodnăraş. 

O altă regulă de care s-au dezis generaţiile de elevi e că „profesorii au întotdeauna dreptate“. În şcoală se purta uniformă, „căreia îi înţelegeam rostul“. „N-o iubeam, era totuşi vremea minijupului şi am fi vrut toate fuste scurte, dar uniforma însemna ceva pentru noi“, mai spune Svetlana Bodnăraş. 

157 DE ANI DE ISTORIE 

„Fetele vor fi formate pentru obişnuinţa vieţii de familie“

Şcoala Centrală a fost construită printr-o rezoluţie a domnitorului Barbu Ştirbey, în 1851. Pensionatul Domnesc de fete trebuia să le înveţe pe „demoazele“ să fie bune soţii şi mame. „Fetele vor fi formate pentru obişnuinţa vieţii de familie şi vor fi pregătite să-şi îndeplinească cu demnitate datoriile pe care societatea le impune sexului lor“, scria Barbu Ştirbey. Elevele erau supravegheate în permanenţă şi ocrotite de tentaţii „ca în veri ce parte unde s-aru mişca să întâlnească unu ochiu priveghetoriu“. Clădirea, proiectată de Ion Mincu, în 1887, marca apariţia unui „patent“ al arhitecturii autohtone. Intrarea clădirii este marcată de un portal compus dintr-un fronton care se reazemă pe două coloane de piatră, cu o uşă masivă din stejar, cu canturi prinse în armături metalice. Şcoala se întinde pe un hectar, fiind cea mai mare din Bucureşti. Clădirea are o ramificaţie spre Grădina Icoanei, unde se află casa-parter, unde locuia directoarea. Aici, Barbu Ştefănescu Delavrancea primea vizita lui Alexandru Vlahuţă şi a lui Ion Luca Caragiale. Clădirea a fost pe rând Casa lui Manuc, reşedinţa familiei Ghica, spital şi chiar sediul Poştei. A redevenit şcoală în 1948. Printre elevii  instituţiei se mai numărau Zoe Dumitrescu Buşulenga,  Horia-Roman Patapievici, Adrian Păunescu şi Andreea Esca.

AMINTIRILE UNEI ELEVE

Jumătate de veac de nostalgie

 „Am fost profund impresionată de apelul făcut pentru salvarea Liceului Central. Sunt îngrozită de situaţia de deteriorare a clădirii în care am învăţat şi eu, absolvind liceul în 1957. Acţiunea trebuia făcută apelând şi la cei care au învăţat în trecut în acest liceu, cu care ne mândream şi care arăta ca o «bijuterie». În grădina din centrul patrulaterului nu aveam dreptul să intrăm decât la sfârşit de an, când ne fotografiam clasele. Laboratoarele erau bine utilate, acolo ne petreceam orele de chimie, fizică, ţineam conferinţe. Astăzi… au dispărut (am înţeles că au fost inundaţii care le-au distrus) şi au devenit clase, total inestetice. Anul trecut, noi, generaţia 1957, am serbat 50 de ani de la absolvire. Ne-am adunat colege din şase clase paralele - atâtea câte am mai rămas în legătură -, sosind şi colege cu domiciliul în străinătate. Numai din generaţia mea sunt persoane ale căror nume s-au făcut cunoscute în întreaga lume“. Cuvintele de mai sus au fost scrise de Liana Saxone- Horodi, din Israel, pe forumul evz.ro. (ANDREEA ARCHIP)
GARDIANUL

Evaluarea calitatii in scoli, convertita dupa placul autoritatilor

Proiectul “Standardele de referinta si indicatori de performanta pentru evaluarea si asigurarea calitatii in invatamantul preuniversitar”, aflat in curs de avizare la Guvern, este criticat cu vehementa de catre asociatiile nonguvernamentale de profil. “In opinia mea, acest proiect nu scapa de «sindromul birocratic». Acesta este punctul nevralgic al intregii constructii a evaluarii externe a calitatii: proiectul; proiectul si toata activitatea ARACIP se bazeaza exclusiv pe analiza autoevaluarii furnizorului, care insumeaza uneori mii de pagini, ce nu pot fi nici macar citite integral, in loc sa prevada proceduri de evaluare proprii: chestionare aplicate de comisie beneficiarilor, evaluarea rezultatelor invatarii pe un esantion reprezentativ de elevi ar trebui realizata direct de comisie, al carui interes este sa ascunda realitatea”, noteaza pe site-ul Ministerului Educatiei, Stefan Vlaston, presedintele Asociatiei EDU CER. In opinia sa, rezultatele evaluarii, potrivit proiectului supus aprobarii, pot fi usor “manarite”, deoarece majoritatea scolilor au elevi obisnuiti, care ar trebui sa posede achizitii de competente medii. “Cum aceste niveluri medii de achizitii se pot prestabili si comunica furnizorilor, este simplu de convertit media notelor obtinute pentru a raspunde la indicatorul «rezultatele invatarii»”, a mai precizat profesorul Vlaston. “Birocratia tine de felul cum pui in aplicare standardele de evaluare. Acestea sunt documente firesti, care trebuie intocmite, si nu sunt de acord cu acest punct de vedere. Standardele nu au de a face cu birocratia. Mi-e teama ca se doreste formarea unei confuzii in jurul acestor standarde, create in acord european si international”, ne-a declarat Constanta Mihaila, vicepresedintele Agentiei Romane de Asigurarea Calitatii in Invatamantul Preuniversitar. (ALEXANDRU CALMÂCU)
GÂNDUL
PROPUNERE 

Preşedinţia lansează Strategia pentru Educaţie

Învăţământ gratuit de 13 ani şi eliminarea examenelor

Documentul a fost făcut public aseară pe site-ul Preşedinţiei

Propunerile urmăresc o nouă reformă a învăţământului

Preşedintele Traian Băsescu a propus Guvernului nouă obiective pentru Educaţie, ce trebuie atinse până în 2015: situarea performanţelor elevilor români la testele internaţionale (PISA, PIRLS, TIMSS) în topul primelor 10 ţări ale lumii; trei universităţi româneşti în topul primelor 500 de universităţi din lume; creşterea de cinci ori a producţiei ştiinţifice şi triplarea indicelui global de inovare; reducerea ratei de părăsire prematură a sistemului de educaţie sub 5% (acum este de 23,6%); eliminarea diferenţelor dintre învăţământul rural şi cel urban; creşterea până la 20% a ratei de participare a adulţilor la educaţia permanentă (acum rata este de 2,3%); transformarea corpului didactic într-o elită profesională a naţiunii; centrarea şcolii pe nevoile beneficiarului; alocarea a cel puţin 7% din PIB pentru Educaţie şi Cercetare.

Învăţământ obligatoriu de 9 ani

Printre măsurile şi acţiunile concrete de realizare a celor nouă obiective se află şi aceea de legiferare a unei noi structuri a sistemului de învăţământ. Se propune ca învăţământul general şi gratuit să aibă 13 ani, de la clasa pregătitoare până la sfârşitul liceului. Învăţământul obligatoriu va cuprinde clasa pregătitoare, învăţământul primar şi învăţământul gimnazial şi se va finaliza cu o Diplomă de studii şi un Certificat profesional. Învăţământul liceal ar trebui să cuprindă două clase, clasele X-XII, şi se va desfăşura în trei profiluri de licee (teoretic, tehnologic şi vocaţional), finalizându-se cu trei tipuri de documente: Diplomă de absolvire a liceului, Licenţă europeană de utilizare a computerului (ECDL- complet) şi Certificat profesional (nivel 3 de calificare numai pentru liceele tehnologice). 

Clasa pregătitoare se propune a se începe la vârsta de 5-6 ani, ieşirea din învăţământul liceal să se realizeze la 18 ani, învăţământul primar va avea 4 ani (clasa I-IV), cel gimnazial va avea 5 ani (clasele V-IX) iar cel liceal va avea 3 ani (clasele X-XII) . Pentru prima dată în învăţământul post decembrist, strategia corelează vârsta minimă de acces în sistem cu nivelurile de calificare din Cadrul european al calificărilor. În privinţa învăţământului universitar strategia propune ciclul scurt de 120 de credite alături de licenţă (180-240 de credite) şi masterat (60-120 de credite), doctoratul rămânând nivelul superior de învăţământ ce corespunde nivelului superior de calificare europeană (8). Strategia nu precizează dacă doctoratul va rămâne sau nu în cadrul structurii Bolognia. 

Până se va realiza restructurarea ciclurilor de învăţământ şi formarea personalului didactic pentru deservirea acestei noi strucruri, între 2009 şi 2011 în România ar trebui să ia naştere consorţiile şcolare pentru a optimiza folosirea infrastructurii pentru educaţie, resurse materiale şi forţa de muncă. Prin consorţiu şcolar se înţelege instituţia apărută pe baze contractuale dintre unităţile şcolare aflate într-o anumită arie geografică. Până în 2010 se are în vedere a se realiza dotarea tuturor şcolilor cu calculatoare conectate la internet. Curriculum naţional se va centra pe 8 competenţe cheie, adică pe competenţele cheie stabilite de UE. Disciplina Tehnologia informaţiei şi comunicării (TIC) ar trebui să fie predată încă din clasa întâi până în clasa a IV-a ca disciplină opţională şi obligatorie în clasele V-XII. 

Termenul de realizare a acestui deziderat este 2010. Curriculum va căpăta flexibilitate prin creşterea orelor la dispoziţia şcolii dar şi prin creşterea gradului de libertate a profesorului în implementarea curriculumului în interiorul fiecărei discipline. Curriculum la dispoziţia şcolii va fi de 20% la nivelul învăţământului obligatoriu şi 33% la nivelul liceului. Ce anume se va învăţa în 1/5 din orele din învăţământul obligatoriu şi 1/3 din orele de la nivelul liceului se va decide la nivelul fiecărei şcoli în funcţie de nevoile de învăţare ale copiilor şi nu de normele cadrelor didactice. Acest deziderat are ca termen perioada 2009-2011.

Promovare fără examene, pe baza raportului de evaluare

În privinţa modalităţii de evaluare se propune o schimbare majoră de abordare a ceea ce se întămplă în acest moment. Examenele de tipul testelor naţionale sau cele de tipul admis-respins vor fi înlocuite de Portofoliul de educaţie al elevului, care va conţine nu doar rezultatele evaluărilor periodice, ci şi rapoartele de evaluare, planurile individualizate de învăţare, notificări ale cadrelor didactice, diplome şi certificate obţinute de elevi de la alte organisme acreditate decât şcoala proprie care dovedesc aptitudinile speciale ale elevului. 

La sfârşitul clasei a IX-a – adică la finalul învăţământului obligatoriu, se va realiza o evaluare trans-curriculară şi obligatorie a tuturor elevilor care va avea patru componente: limbă maternă şi două limbi de circulaţie internaţională (probele de evaluare vor fi concepute pe itemi de tip PISA), evaluarea competenţelor la matematică şi ştiinţă, evaluarea printr-o probă practică a competenţelor TIC şi evaluarea prin calificative a celorlalte competenţe cheie de către diriginte, consilier şcolar şi colectiv de profesori ai clasei. La sfârşitul clasei a XII-a (la finalul liceului) se va relua a doua evaluare naţională: examenul de bacalaureat – diferenţiat în funcţie de profilul liceului, cu trei tipuri de probe.

De asemenea strategia propune şi măsurile realizării descentralizării financiare şi ale resurselor umane, propunându-se ca directorul şcolii să nu mai fie membru al vreunui partid politic. O altă măsură deosebit de importantă propusă de strategie este aceea ce vizează diferenţierea salarizării cadrelor didactice în funcţie de performanţă. Pentru a se atinge acest lucru ar trebui să se poată asigura un salariu mediu în învăţământul preuniversitar echivalent cu 1,35 PIB/locuitor ceea ce ar permite atingerea mediei de salarizare din ţările OECD. Se va stabili o grilă de salarizare pe 5 niveluri.

Cont bancar de educaţie pentru fiecare nou-născut

Tot printre măsurile deosebit de curajoase ale strategiei se află şi aceea a lansării unor campanii media pentru stimularea participării la educaţia permanentă, măsură văzută ca un program de cofinanţare lansat de către guvern, cofinanţare înţeleasă până la 70% a emisiunilor de educaţie şi de formare profesională realizată de media publică şi privată. Strategia Preşedinţiei propune şi crearea unui cont bancar personal de educaţie permanentă pentru fiecare nou-născut din România, cont ce va fi deschis de Guvernul României printr-un depozit echivalent a 500 de euro. Părinţii sau alte persoane interesate pot depune în acest cont sume noi în limita a 500 de euro pe an care devin deductibile din impozitul pe venit. Contul va putea fi utilizat de copil după vârsta de 16 ani în scopuri strict educaţionale, precis determinate prin legislaţie. (MELANIA MANDAŞ VERGU)

Tăriceanu: Preşedintele Băsescu a cerut Guvernului date suplimentate privind creşterile salariale

Premierul Călin Popescu Tăriceanu a declarat luni că şeful statului i-a solicitat date suplimentare pentru a lua o decizie în ceea ce priveşte promulgarea legii măririi cu 50% a salariilor din sistemul de învăţământ. „Vă pot spune că am purtat în aceste zile o corespondenţă cu preşedintele în care i-am adus la cunoştinţă o serie de date cu impact economic al unor posibile decizii ale Parlamentului care ar putea să intre în vigoare. Mă refer la salariile profesorilor, la pensiile cu grupa I şi II de muncă şi la ajutoarele pentru mame”, a spus prim-ministrul într-o emisiune TV. Mai mult, „preşedintele ne-a cerut o serie de date suplimentare pentru a-şi fundamenta decizia, care urmează să fie trimise până miercuri (Preşedinţiei-n.r.). Ministerul de Finanţe şi Ministerul Muncii lucrează în acest moment la aceste analize, care sunt fundamentate pe date şi pe impactul asupra economiei”, a adăugat Tăriceanu.

Principalul adversar al PNL la parlamentare: PSD, nu PD-L

În ceea ce priveşte apropiatele alegeri parlamentare, premierul a declarat luni că principalul adversar al PNL este PSD şi nu PD-L. „Principalul nostru adversar, vă spun, nu este PD-L. Principalul adversar este PSD, pentru că România în viitor va trebui să decidă dacă vrea să fie o ţară guvernată de stânga, reprezentată de PSD, sau de dreapta, care este reprezentată de PNL", a spus liderul liberal. 

De altfel, Călin Popescu Tăriceanu a susţinut că social-democraţii nu vor asigura o guvernare eficientă deoarece nici în perioada 2000-2004 nu au identificat fonduri pentru majorări de salarii şi pensii. „PSD îşi doreşte foarte mult. Nu ştiu ce o să facă ei când o să vină din nou la guvernare, pentru că în perioada 2000-2004 nu au putut să majoreze nici pensiile, nici salariile în ritmul în care le-am majorat noi. Deci ei la cerut sunt buni, dar când sunt puşi la treabă nu reuşesc să o facă deoarece cu politicile de stânga economia românească nu o să crească niciodată”, a explicat liderul liberal. Mai mult, Tăriceanu a apreciat că atât Mircea Geoană, cât şi Theodor Stolojan dau dovadă de o gravă iresponsabilitate în ceea ce înseamnă atitudinea partidelor lor faţă de probleme serioase cu care se confruntă România.

Tăriceanu: Băsescu a devenit preşedinte datorită voturilor PNL 

Liderul PNL nu s-a sfiit să-i atace pe foştii parteneri de alianţă şi a ţinut să explice de ce a decis scoaterea PD de la guvernare. Astfel, Tăriceanu a afirmat că Alianţa PNL-PD a fost încheiată într-o perioadă în care formaţiunea democrată se afla „în pragul dispariţiei”, iar faptul că Traian Băsescu a fost numit preşedinte al ţării se datorează în principal voturilor PNL. „Am plecat din 2003 într-o alianţă împreună cu PD, într-un moment în care PD se afla în pragul dezmembrării, dispariţiei, disoluţiei. Preşedintele Băsescu s-a ales în 2004 cu voturile partidului, dar şi mai şi cu voturile PNL, care avea o cotă mult mai mare decât PD. Am crezut în continuare că această coaliţie de guvernare ne va ajuta să strângem relaţiile, dar am fost, aş spune, complet înşelat în aceste aşteptări, pentru că nu a urmat decât un atac metodic la adresa PNL", a spus Tăriceanu.

Şeful liberalilor a mai spus că, în aprilie 2007, a decis scoaterea PD de la guvernare deoarece acest partid, influenţat de preşedintele Traian Băsescu, avea un singur obiectiv, respectiv distrugerea PNL, pentru a ocupa poziţia de centru-dreapta pe scena politicii româneşti, şi dărâmarea Guvernului. „Noi aveam cele mai mari probleme de opoziţie chiar în interiorul coaliţiei de guvernare, aşa că am spus: ori mergeţi cu noi mai departe, ori ne despărţim", a afirmat Tăriceanu. 

În acest context, premierul a mai declarat că a fost obligat de-a lungul mandatului să decidă schimbarea unor miniştri nu pentru lipsă de performanţă, ci pentru că demnitarii erau atacaţi incorect pentru diferite presupuse nereguli şi suspendaţi în funcţie de şeful statului, cu efecte negative asupra imaginii publice. Tăriceanu a arătat că fostul ministru al Agriculturii Decebal Traian Remeş este „una dintre victimele vizibile ale acestui război". (M.T.)
Revendicări

Elevii Şcolii Centrale vor protesta în stradă

Elevii Şcolii Centrale din Bucureşti sunt hotărâţi să iasă în stradă, dacă nimeni nu le va lua în seamă revendicările. Copiii vor ca autorităţile să le repare şcoala, care se deteriorează pe zi ce trece. Primarul Capitalei şi miniştrii Educaţiei şi Culturii sunt aşteptaţi miercuri la liceu, pentru a le spune elevilor care este viitorul unităţii de învăţământ. 

De miercuri şi până în momentul în care va începe restaurarea clădirii, elevii vor afişa pe gardul liceului pânze pe care vor fi scrise mesajele lor către autorităţi. Consiliul Elevilor va cere ajutorul colegilor şi profesorilor din alte şcoli, dar şi pe cel al studenţilor de la Universitatea de Arhitectură şi Urbanism „Ion Mincu”, pentru a organiza proteste în stradă. Liceul de la Grădina Icoanei este inclus în programul BEI şi nu a beneficiat nici măcar de un leu pentru reparaţii, din 2003. (E.L.) 

ROMANIA LIBERA

14 km zilnic, ca sa invetele intr-o scoala in paragina (VIDEO)

Zeci de elevi din comuna Banesti, judetul Vaslui, se trezesc la 6 dimineata si merg pe jos 7 kilometri ca sa invete intr-o cladire care sta sa cada. Lucrarile de renovare a scolii au fost sistate din cauza epuizarii fondurilor, asa ca peste 200 de copii au fost inghesuiti in gradinita si intr-un imobil care trebuie demolat, informeaza NewsIn. 

Copiii vin la scoala din toate satele comunei. Multi dintre ei merg pe jos cate o ora si jumatate, indiferent de vreme. 140 de scolari din comuna invata, in doua schimburi, in localul gradinitei. Alti 80 se inghesuie in doua camarute insalubre ale unei cladiri care trebuie demolata. Pentru schimbarea usilor si ferestrelor, inlocuirea retelei electrice si izolarea termica a scolii s-au cheltuit aproximativ 300.000 de lei. (REDACŢIA)
ZIUA
Anton a venit ca sa plece

-- Tariceanu l-a adus doar trei saptamani sef la invatamant pe inlocuitorul lui Adomnitei * Anton Anton sare pe trambulina Ministerului Educatiei sa ajunga deputat PNL. Actualul ministru si-a inceput turneul politic pe banii elevilor 

Abia numit ministru al Educatiei, Anton Anton va trebui sa se autosuspende din functie pentru a candida din partea liberalilor intr-un colegiu timisorean de deputati. Urmand exemplul predecesorului sau, Cristian Adomnitei, care si-a facut campanie electorala in turneul de lansare a legilor invatamantului - esuate, ulterior, cu "brio" -, noul ministru s-a folosit de o vizita de lucru la Timisoara pentru a-si anunta candidatura.La Institutul National de Cercetare - Dezvoltare pentru Electrochimie si Materie Conden­sata, Anton Anton a inspectat microscopul electronic cu baleiaj, achizitionat cu 250.000 de euro din fondurile alocate proiectelor de cercetare.Rectorul Universitatii "Traian Vuia" din Timisoara, prof. Nicolae Robu, l-a dat insa de gol pe Anton, venit pe banii ministerului sa-si rezolve problema electorala (in sensul ca l-a scos din ecuatie pe fostul presedinte al liberalilor timiseni, Viorel Coifan, care se pregatise sa intre in cursa in respectivul colegiu, iar acum va candida independent). "Am discutat probleme de strategie pentru apropiata campanie electorala, dl. ministru Anton exprimandu-si satisfactia ca va candida pe listele PNL Timis pentru colegiul 3 Timisoara, la Camera Deputatilor", a spus rectorul, citat de Agerpres.Vizite politice cu TariceanuAnton Anton a fost numit ministru al Educatiei in data de 7 octombrie, iar o zi mai tarziu a depus juramantul la Palatul Cotroceni. Prima sa vizita de lucru ca sef al Invatamantului a fost la Beius, unde l-a insotit primul ministru Calin Popescu Tariceanu, iar primul sau discurs nu l-a tinut intr-o scoala, cum ar fi fost normal, ci in sala de sedinte a primariei. Anton a enumerat prioritatile pe care le are in vedere in functia de ministru, afirmand ca va continua toate programele aflate in derulare, precum finantarea infrastructurii scolare si dotarea unitatilor de invatamant cu materialele necesare.Profesorii "teroristi"In prezent, ministrul Anton se afla la Szeged, unde premierul Tariceanu l-a luat pentru o intalnire cu reprezentanti ai comunitatii romanesti din Ungaria, ce va avea loc dupa sedinta comuna dintre guvernele Romaniei si Ungariei. Anton Anton va spune adio ministerului Educatiei pe 31 octombrie, la trei saptamani dupa numirea sa in functie, cand va fi declansata oficial campania electorala. Virgil Popescu, liderul timisean al sindicatului "Spiru Haret", nu se asteapta ca succesorul lui Adomnitei sa fie mai apropiat de profesori, considerand ca premierul a luat o decizie de compromis prin aceasta schimbare. In ziua numirii lui Anton, sindicalistii din invatamant au depus plangere penala impotriva premierului Tariceanu, a lui Adomnitei si a ministrului Finantelor, Varujan Vosganian, iar procesul este in derulare. Profesorii din toata tara, membri ai FSLI, "Alma Mater"si FSI "Spiru Haret", s-au revoltat ca au fost asimilati "teroristilor". "Devenind tema pe agenda Consiliului Suprem de Aparare a Tarii, nu ne putem vedea altfel", a spus Popescu, referindu-se la afir­ma­tiile minis­trului Vosganian, care i-a acuzat de "subminarea economiei nationale". (MAGDA SEVERIN)

SINDICATE
ADEVĂRUL

Noi proteste la Avioane Craiova

Salariaţii societăţii Avioane Craiova SA şi-au reluat, luni, protestul început săptămâna trecută, iar, potrivit liderului de sindicat, doar angajaţii de la sectorul livrări lucrează în acest moment, transmite NewsIn.

 Liderii de sindicat de la Fabrica de Avioane Craiova îl acuză pe directorul general Anatolie Boldişor de incompatibilitate. „Noi ne continuăm protestul. Nici azi nu se lucrează întrucât, deşi vineri ni se promisese măcar o parte din bani, nici până la această oră angajaţii nu şi-au primit drepturile salariale. Protestul nostru este unul paşnic. Noi nu dorim să ducem fabrica la faliment, de aceea se lucrează la sectorul de livrări“, a declarat liderul de sindicat al Avioane Craiova, Victor Peţa. Potrivit sindicaliştilor, din cei aproximativ 650 de angajaţi, doar 90 lucrează.

Despre directorul general, Victor Peţa a spus că este incompatibil cu funcţia, întrucât ar fi acţionar la trei firme din Bacău şi administrator la o a patra, firme care au ca obiect de activitate producerea de piese pentru aparatele de zbor. "Conform Legii 31/1990, o persoană care are o funcţie de conducere la stat, nu poate avea aceeaşi funcţie şi în sectorul privat. Automat trebuie revocat din funcţie şi trebuie să plătească daune. Anatolie Boldişor se regăseşte în Registrului Comerţului în calitate de asociat unic al SC Pavione Prodcom SRL, care are ca obiect de activitate fabricarea de aeronave şi nave spaţiale. SC ORC STL şi Mad Glass SRL din Bacău au ca obiect de activitate repararea de aeronave“, a afirmat Victor Peţa.

Angajaţii societăţii Avioane Craiova au declanşat, joi, o grevă spontană, peste 600 de angajaţi protestând în faţa fabricii. Ei au refuzat să intre la lucru pentru că nu le-au fost plătite salariile pe o parte din luna august şi pe luna septembrie. Pe lângă plata drepturilor băneşti, protestatarii mai cer şi demisia directorului general al fabricii, Anatolie Boldişor, pe care îl consideră responsabil pentru situaţia în care se află fabrica. (REDACŢIA)
ZIUA 

Padurarii in strada

Nerespectarea prevederilor Legii 46-Codul Silvic a con­dus la plecarea angajatilor din sistem, iar cel mai bun padurar, care a castigat con­cursul anul trecut, a plecat deja in Italia, a declarat Marian Stoicescu, presedin­tele Confederatiei Sindicale Consilva, in cadrul unei con­ferinte de presa, pre­cizeaza Agerpres. In aceste conditii, sindicalistii au decis sa piche­teze pe 21 si 29 octom­brie sediul Ministerului Agriculturii pentru acordarea sporului de risc personalului silvic, asa cum prevede Codul Silvic, adica 25% din salariul de baza. Sindicalistii cer si protectia personalului silvic care este obligat sa plateasca in locul infractorilor care sus­trag lemn din padure. (L.M.)
ZIUA DE VEST
Compania Smithfield Ferme sprijină peste 2.040 de elevi din Timiş 

Programul "Din nou la şcoală”

În lunile septembrie şi octombrie, Smithfield Ferme a derulat în judeţul Timiş o noua ediţie a programului educaţional „Din nou la şcoală”. Menirea acestui program este aceea de a sprijini comunităţile în care Smithfield Ferme îşi desfăşoară activitatea, oferind, la începutul anului şcolar, elevilor din aceste localităţi, rechizite şi materiale educaţionale. În aceste zile, reprezentanţi ai Smithfield Ferme au oferit ghiozdane, penare şi instrumente de scris elevilor din învăţământul primar şi preşcolar din Alioş, Bacova, Bobda, Bulgăruş, Cenei, Iecea Mare, Igriş, Maşloc, Periam, Remetea Mică şi Sânpetru Mare. Copiii au primit şi un orar, conţinând sfaturi pentru un stil de viaţă sănătos şi o alimentaţie echilibrată. În program au fost incluşi peste 2.040 de elevi din judeţul Timiş. Echipele Smithfield au fost prezente dis-de-dimineaţă în fiecare şcoală, vizitând toate clasele din fiecare locaţie. Doi dintre primarii localităţilor vizitate - Viorel Popovici, primarul din Sânpetru/ Igriş şi Ovidiu Codrescu, primarul din Iecea Mare - au participat alaturi de echipa Smithfield “Din nou la şcoală”, ajutând la împărţirea materialelor educative. "Reacţiile au fost mai mult decât pozitive din partea tuturor şcolilor. Am fost foarte bucuroşi să vedem că majoritatea elevilor ne-au recunoscut, în urma campaniei de anul trecut", a spus Mihai Şepeţean, PR Manager Smithfield Ferme şi membru al echipei "Din nou la şcoală”. La rândul său, Bogdan Mihail, Director General Smithfield Ferme, spune: “Considerăm prioritar accesul la educaţie ca unul dintre elementele cheie care conduc la dezvoltarea tinerei generaţii. Este o îndatorire pentru noi toţi să fim alături de părinţi şi copii prin programele noastre CSR, contribuind la construirea unui viitor mai bun”. "Programul Smithfield Ferme "Din nou la şcoală" a fost o surpriză plăcută pentru toţi elevii şcolii noastre, în special pentru cei a căror situaţie materială nu îngăduie părinţilor cumpărarea unui ghiozdan sau penar nou la început de an şcolar. Copiii au fost încântaţi de cadouri şi au primit cu bucurie sfaturile practice cu privire la importanţa sportului şi a alimentaţiei echilibrate. Dorim sa vă mulţumim pentru sprijinul acordat pentru începerea noului an şcolar în bune condiţii şi vă invităm să ne faceţi şi alte surprize, la fel de plăcute”, a declarat Denis Alexandru Dehelean, directorul şcolii din Iecea Mare. Prima ediţie a programului “Back to School” ("Din nou la şcoală") organizată de Smithfield Ferme s-a desfăşurat în 2007. Atunci, peste 700 de elevi din patru localităţi din judeţul Timiş - Sânpetru Mare, Igriş, Cenei şi Bobda – au primit rechizite şi manuale noi. Programul educaţional al companiei Smithfield Ferme va fi continuat prin alte noi proiecte adresate elevilor din regiunile în care Smithfield îşi desfăşoară activitatea. (L.P.)
ALTE ŞTIRI
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(ADEVĂRUL DE SUD)
De ce se sinucid elevii?

Specialiştii avertizează că în perioada adolescenţei copiii apelează la gesturi extreme pentru a obţine atenţia şi dragostea celor din jur. O adolescentă din Constanţa s-a sinucis din cauza relaţiei proaste pe care o avea cu colegii. O altă elevă, din Braşov, şi-a pus capăt zilelor aruncându-se în faţa trenului.

Specialiştii spun că adolescenţii ajung la tentative de sinucidere din dorinţa de a se simţi iubiţi şi respectaţi

Georgiana, o adolescentă de 14 ani din satul constănţean Potârnichea, şi-a pus capăt zilelor. Motivul, potrivit anchetatorilor, ar fi zvonurile despre ea pe care le-ar fi lansat colegele de la şcoală. Poliţiştii constănţeni au stabilit că Georgiana a rămas duminică după-amiază singură acasă şi a băut un insecticid folosit de părinţi pentru combaterea dăunătorilor în agricultură. 

Fata a fost găsită câteva ore mai târziu de către tatăl ei vitreg, în stare de inconştienţă, întinsă pe o şură de paie, în spatele casei. Barbatul a cerut ajutor la Serviciul 112, iar până la sosirea ambulanţei a încercat să-şi aducă fata la viaţă. Părinţii au spus că nu îşi explică ce a determinat-o pe Mariana să-şi pună capăt zilelor, fata fiind cunoscută ca un copil cuminte, care învăţa bine. 

Colegii au păreri diferite

Se pare că adolescenta, în vârstă de 14 ani, suferea de mai multă vreme din cauza faptului că mai multe colege de clasă vorbeau urât pe seama ei. Această primă ipoteză este însă contrazisă de directoarea şcolii din Moviliţa unde fata studia. „Din ce am vorbit cu colegii ei de clasă am aflat că a fost la o petrecere sâmbătă seara şi a cam întârziat acasă. Chiar mama ei s-a dus să o ia de acolo şi nu a vrut să plece cu ea“, a declarat Eugenia Hrubaru, directoarea şcolii. Ea ne-a mai spus că Mariana era o elevă retrasă. Colegii de clasă spun că era şi foarte sensibilă. 

Georgiana era încadrată în gradul 1 de invaliditate după ce, la vârsta de patru ani, a ingerat accidental sodă caustică, fapt care i-a provocat grave probleme la nivelul esofagului. „Trebuia să se opereze şi probabil că era stresată“, a mai spus Eugenia Hrubaru. Profesoara de chimie susţine că în ultima vreme s-a arătat interesată de componenţa şi efectele a diferite substanţe. „Acum doamna de chimie se învinovăţeşte că ar fi vina ei“, a mai spus Eugenia Hrubaru. Mama Georgianei le-a spus anchetatorilor că ar fi aflat de un mesaj pe care fata i l-ar fi trimis sâmbătă seara unei colege, pe telefonul mobil, în care îi spunea acesteia că vrea să se sinucidă, dar nu a fost luată în serios. 

S-a aruncat de pe pod 

O adolescentă de 17 ani din Braşov de pe un pod de la ieşirea din oraş direct în faţa unui tren. Nimic din ce a făcut fata în ultimele zile nu anunţa o astfel de tragedie. 

Duminică seara a plecat de acasă şi s-a dus la podul de la Dîrste. Şi-a dat adidaşii jos din picioare şi a stat ascunsă în tufe până a auzit că vine trenul. A sărit direct în faţa garniturii şi, deşi mecanicul a observat-o, nu a mai avut cum să oprească trenul. 

Cătălina nu a lăsat niciun bilet prin care să îşi justifice gestul şi nu avea probleme. „Fata era elevă în clasa a XI-a. Nu avea probleme la şcoală. Avea note bune şi nu avea absenţe. Şi acasă avea o situaţie bună. Acum două zile a întrebat-o pe mama ei cum i s-ar părea dacă ea ar dispărea de acasă“, a declarat comisar Nelu Ilie, din cadrul Poliţiei Transporturi Feroviare Braşov. 

S-a spânzurat din cauza prietenilor

În urmă cu o săptămână o elevă din clasa a IX-a din Călimăneşti, judeţul Vâlcea, s-a spânzurat în camera de cămin pentru că două colege au râs de ea că are păduchi. Lângă ea a fost găsit un bilet în care ea îşi explica gestul „Mami, m-am omorât din cauza Minodorei şi a Laurei”. Poliţiştii au găsit în timpul cercetărilor şi un jurnal al fetei în care era scris „adio mamă” şi „adio tată”.  A mai contribuit Alina Roman

„Adolescenţii fac un apel disperat”

Medicul psihiatru Florin Tudose a explicat că, la vârsta adolescenţei, sentimentele sunt foarte furtunoase, iar oscilaţiile emoţionale sunt maxime. „Este vârsta la care se petrec aşa-zisele sinucideri adictive, adică sinucigaşul încearcă să-l pedepsească pe cel care i-a făcut ceva. De aici apar astfel de cazuri care te lasă cu gura căscată. Însă, de fapt, acesta este un apel disperat: băgaţi-mă în seamă, ajutaţi-mă, exist!”, a explicat specialistul. 

De asemenea, Tudose a mai precizat că au nevoie de o atenţie deosebită adolescenţii care trec prin momente dificile în familie ori au anumite comportamente. „Cei care au fantasme suicidale şi vorbesc despre moarte, despre sinucidere o vor face. Fetiţa din Constanţa ar fi trebuit dusă la psihologul şcolii imediat ce au început întrebările despre acele substanţe”, a mai spus Florin Tudose. (Ioana Popa,  Simona Suciu,  Diana Oprita)
Plângere penală împotriva elevului care şi-a agresat colega de clasă

Părinţii Adinei Ceauşescu, eleva de 12 ani din Novaci, dată cu capul de pereţi de unul dintre colegii săi, au depus plângere penală împotriva agresorului şi cer familiei elevului achitarea cheltuielilor de spitalizare. „Fata mea a primit de la medicul legist între 25 şi 30 de zile de spitalizare şi îngrijiri medicale. 

Noi vom da în judecată familia băiatului şi cerem despăgubiri“, a spus mama fetiţei, Tatiana Ceauşescu. Până acum, elevul-bătăuş a fost scos la careul organizat special pentru a face cât mai cunoscut incidentul în urma căruia Adina Ceauşescu s-a ales cu un traumatism cranio-cerebral. Băiatului îi va fi, de asemenea, scăzut un punct din nota la purtare, acestea fiind măsurile care se pot lua în astfel de cazuri. Având în vedere că starea fetei s-a îmbunătăţit, eleva de clasa a V-a s-ar putea întoarce la şcoală în 10 zile. (MIHAELA FLOROIU)

COTIDIANUL

Fumători înrăiţi de la 10 ani

Majoritatea copiilor aprind ţigară de la ţigară din clasa a V-a şi au acest viciu până la 19 ani. 

Peste 40% dintre elevii cu vârste cuprinse între 10 şi 19 ani fumează. Ultimele statistici prezentante de preşedintele Reţelei pentru Prevenirea Fumatului din România, doctorul Florin Mihălţan, cu ocazia încheierii campaniei europene „HELP - Pentru o viaţă fără tutun“, arată că o treime dintre români fumează, iar procentul în rândul tinerilor este foarte consistent. „Rezultatele campaniei dovedesc că, în România, fumătorii pasivi şi cei activi au un grad de monoxid de carbon în plămâni mai mare decât ceilalţi europeni“, a mai spus prof. dr. Mihălţan. Peste 650.000 de europeni mor, anual, din cauza complicaţiilor cauzate de fumat, potrivit datelor statistice europene. Campania „HELP - Pentru o viaţă fără tutun“ s-a desfăşurat în peste 20 de ţări din Uniunea Europeană, unde sute de mii de persoane şi-au putut măsura gradul de monoxid de carbon din plămâni. „Cu ajutorul campaniei, care s-a desfăşurat pe o perioadă de patru ani, am reuşit să aducem la cunoştinţă efectele deosebit de grave ale fumatului şi sperăm ca primele rezultate să se observe în foarte scurt timp“, a declarat Florin Mihălţan. (REDACŢIA)
JURNALUL NATÍONAL

BONUSURI LA BUGETARI 

Salariu în funcţie de bunăvoinţa şefului  

Creşterea salariilor profesorilor cu 50% a declanşat răfuiala bugetară 

Cei aproape un milion de bugetari beneficiază de 400 de niveluri de salarizare de bază şi de 30 de tipuri de sporuri. Discrepanţele uriaşe dintre salariile angajaţilor din administraţie şi apărare, învăţământ, sănătate şi asistenţă socială ar putea fi netezite prin adoptarea unei legi a salarizării în sectorul bugetar. 

Cei aproape un milion de bugetari beneficiază de 400 de niveluri de salarizare de bază şi de 30 de tipuri de sporuri. Discrepanţele uriaşe dintre salariile angajaţilor din administraţie şi apărare, învăţământ, sănătate şi asistenţă socială ar putea fi netezite prin adoptarea unei legi a salarizării în sectorul bugetar.

Constrâns de revendicările salariale ale bugetarilor, Guvernul a acceptat în sfârşit să ia în serios adoptarea unei legi de salarizare pentru cei circa un milion de angajaţi plătiţi de la buget. În ultimii 15 ani au apărut zeci de acte normative ce reglementează salarizarea şi alte beneficii ale diverselor categorii de bugetari, creând confuzie şi diferenţe uriaşe între retribuţiile primite de angajaţii statului. Potrivit ministrului Muncii, Mariana Câmpeanu, "există 400 de niveluri de salarizare de bază şi 30 de tipuri de sporuri".

Sindicatele cereau de mult o astfel de lege, avertizând că politica salarială din sectorul public creează inechităţi şi încurajează corupţia. "Multitudinea şi varietatea tipurilor de sporuri prevăzute, a căror acordare este lăsată la latitudinea unor şefi de departamente, nu fac decât să deformeze politica salarială şi să creeze un lanţ de dependenţe care alimentează corupţia mică", susţin sindicatele.

EXCEDENT DE BUGETARI

În primele opt luni ale acestui an, numărul de salariaţi bugetari a fost de 984.600 de persoane, potrivit datelor Institutului Naţional de Statistică (INS). Angajaţii plătiţi de la buget reprezintă astfel o cincime din totalul de aproape 4.900.000 de salariaţi din România. În ultimii cinci ani, numărul bugetarilor a crescut constant. Astfel, în vreme ce în administraţia publică şi în apărare existau, în anul 2003, 152.345 de angajaţi, anul trecut Institutul Naţional de Statistică a înregistrat 197.976 de persoane, o creştere cu peste 45.000 de posturi. Creşterea numărului angajaţilor din administraţie este de zece ori mai mare decât cel din învăţământ, unde diferenţa între anul 2003 şi 2007 este numai 4.500 de posturi. În sectorul sănătăţii şi asistenţei sociale, în 2005 s-au înregistrat 321.101 de salariaţi, cu 15.000 mai mulţi ca în anul precedent. 

La 31 decembrie 2006, în administraţie lucrau 106.300 de femei şi 76.900 de bărbaţi, iar în învăţământ, 278.200 de femei şi 126.700 de bărbaţi. Cea mai mare diferenţă între sexe se înregistrează în sănătate şi în asistenţă socială, unde la sfârşitul lui decembrie 2006 erau 271.700 de femei şi 78.400 de bărbaţi.

Potrivit INS, în primele opt luni ale anului 2008, câştigul mediu brut lunar din sectorul bugetar este de 2.065 de lei, anul trecut media fiind de 1.629 de lei. Datele statistice ale lunii august a acestui an arată că în administraţia publică şi în apărare s-a câştigat cel mai mult, salariul mediu brut fiind de 2.851 lei, faţă de 2.433 de lei în aceeaşi lună a anului trecut. În învăţământ, media a fost de 1.902 lei, comparativ cu 1.393 de lei în august 2007. Cel mai prost câştigă salariaţii din sănătate şi asistenţă socială, unde, în august 2008, s-a înregistrat un câştig mediu brut de 1.645 de lei. În august 2007, salariul mediu brut în sănătate a fost de 1.170 de lei. Potrivit buletinului statistic lunar al INS pe iulie 2008, doar în intermedierile financiare se câştigă mai mult ca în administraţie, acest sector aflându-se pe locul doi în economie la salariul mediu brut. Dintre domeniile bugetare, doar sănătatea se află sub câştigul mediu brut de 1.769 de lei înregistrat în iulie.

În august 2007, Paul Păcuraru, ministrul Muncii la acea dată, vorbea despre "excedentul de forţă de muncă pe care România îl înregistrează în administraţia publică centrală şi locală". La acel moment, Guvernul intenţiona să reducă cu 10% numărul de posturi din administraţia centrală şi locală prin redirecţionarea salariaţilor sau prin plafonarea salariilor. 

REDISTRIBUIRE

Acum Guvernul nu-şi mai pune problema restructurărilor sau a blocării posturilor vacante. "S-a analizat anul trecut în Guvern şi s-a considerat că nu este necesară această reducere, pentru că, din contră, sunt foarte multe instituţii care sunt subdimensionate. De exemplu, Casa Naţională de Pensii, care are un număr de personal la nivelul Ungariei. Eu cred că trebuie făcută o analiză pe fiecare instituţie, în funcţie de numărul de sarcini pe care le are la această oră, pentru că sunt instituţii cărora li s-au mărit sarcinile şi sunt instituţii cărora li s-au micşorat", ne-a declarat ministrul Muncii, Mariana Câmpeanu.

Numărul de bugetari şi evoluţia salariilor

Anul    Administraţie publică        Învăţământ               Sănătate

                 şi apărare                                           şi asistenţă socială

           Salariaţi      Salariul     Salariaţi    Salariul    Salariaţi    Salariul 

                          mediu brut                mediu brut                mediu brut 

2003    152.345       855          389.415       580      312.877    538

2004    154.484       1.0797     381.328       746       306.153    643

2005    166.682       1.315       380.673       974       321.101    830

2006    175.086       1.771       382.630       1.147    328.331    993

2007    197.976       2.433       394.032       1.393    343.198    1.170

2008    212.800       2.851       400.600       1.902    367.900     1.645

Salariul mediu brut este exprimat în lei la nivelul lunii august. Numărul bugetarilor este raportat în luna  august cu excepţia anului 2008, când cifrele sunt din luna iulie. Sursa: Institutul Naţional se Statistică
(CĂTĂLIN PRUTEANU)
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