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STIREA ZILEI
Ministrul liberal al Educatiei s-a laudat, dupa un an de mandat, cu promovarea pachetului de legi pe educatie, cu investitiile in infrastructura si cu orele de limba romana predate in Spania si Italia.

ÎNVĂŢĂMÂNT

ADEVARUL
Legile Educaţiei, dezbătute în parlament

Proiectul legilor Educaţiei va ajunge în parlament la finele lunii iunie, a anunţat ieri ministrul Cristian Adomniţei. Discuţiile pentru stabilirea formei finale a proiectului vor avea loc între minister şi partenerii de dialog social, în perioada 5 mai-5 iunie. Proiec­tul legilor Educaţiei prevede reforma sistemului de învă­ţământ prin descentralizarea acestuia, precum şi salarizarea profesorilor în raport cu performanţele şi s-a aflat în dezbatere publică între 17 decembrie 2007 şi 17 februarie 2008.
Numele şcolilor, ignorate de elevi
Copiii îşi motivează neştiinţa prin faptul că nu au fost interesaţi să afle mai multe lucruri despre patronul spiritual al instituţiei de învăţământ pe care o frecventează 

Gheorghe Asachi, Grigore Moisil, Ion Neculce, Costin Neniţescu sunt doar câteva din liceele bucureştene denumite după iluştri oameni de cultură. Puţini dintre elevii care învaţă însă în aceste licee ştiu cine este personalitatea respectivă, şi cu atât mai puţin cunosc domeniul în care aceasta s-a făcut remarcată. 

Ieri-dimineaţă, puţin după ora 11.00, în faţa Liceului „Grigore Moisil" din sectorul 6 al Capitalei, cinci eleve se destind savurând o ţigară şi aşteaptă să sune clopoţelul pentru a intra la ore. 

Aflăm că sunt în clasa a XII-a, la profilul matematică-informatică. Ne spun că sunt mândre de şcoala lor, că laboratoarele sunt utilate modern şi că liceul încurajează schimbul de experienţe cu şcoli din străinătate. 

Deşi toată lumea ştie că Grigore Moisil a fost un matematician şi un informatician celebru, niciun elev nu poate intra în amănunte legate de biografia omului de cultură. La câteva sute de metri de această şcoală, se află Grupul Şcolar „Gheorghe Asachi". Un alt liceu, o altă tipologie de elevi. 

„La noi se intră cu notă mică, în jur de 7. Asachi nu ştim cine este, noi suntem abia în clasa a IX-a", s-au scuzat două eleve ale grupului şcolar. „Cine este Asachi şi cu ce s-a ocupat nu ştim. Erau nişte afişe pe panou, la şcoală, dar nu ne-a interesat prea mult şi nu le-am citit atent", a spus un elev. 

„Nu ştiu ce a făcut Neniţescu. Nu mă pricep la istorie" 

Nici la Grupul Şcolar de Chimie „Costin Neniţescu" din sectorul 3 situaţia nu este diferită. „Nu ştiu ce a făcut Costin Neniţescu. Nu pot să vă dau prea multe detalii, că nu mă pricep la istorie", ne-a spus un elev de clasa a XI-a. „Ştiu că a fost un chimist, doar atât. M-a interesat mai puţin liceul la care am dat. 

Am intrat cu o notă mică, sub 7. Nu mi-am ales liceul pentru că poartă un nume celebru. Nici măcar nu m-am gândit la asta", ne-a explicat un elev de clasa a XI-a. Cronicarul Ion Neculce pare să le dea bătăi de cap şi unor elevi care studiază în liceul cu acelaşi nume. 
Ion Neculce – „un faimos critic literar" 

„Neculce a fost un cronicar. Mai mult de atât nu vă pot spune", a afirmat o elevă din clasa a XI-a. „Ion Neculce cred că a fost un faimos scriitor şi un critic literar", ne-a „informat" în grabă o elevă de clasa a IX-a, preocupată să se pună la curent cu ultimele bârfe din revista pe care o răsfoia cu interes. 

Există totuşi şi elevi care salvează onoarea liceului la care învaţă: „Ion Neculce a fost un cronicar moldovean. Cea mai importantă lucrare a sa este «Letopiseţul Ţării Moldovei de la Dabija-Vodă până la domnia lui Constantin Mavrocordat»", ne-a spus foarte sigur pe el un elev din clasa a X-a, de la profilul uman. 

» Nu ştiu ce a făcut Costin Neniţescu. Nu mă pricep la istorie

Florin, Grupul Şcolar de Chimie „Costin Neniţescu" 

» La noi se intră cu notă mică, în jur de 7. Asachi nu ştim cine este, noi suntem de-abia în clasa a IX-a

Marius, Grupul Şcolar „Gheorghe Asachi"

» Neculce a fost un cronicar. Mai mult de atât nu vă pot spune „Elena, Liceul Teoretic „Ion Neculce" (Simona Soare)

Bugetarii au liber pe 2 mai

Salariaţii din sectorul bugetar nu vor lucra pe 2 mai, aceştia beneficiind astfel, alături de zilele de weekend, de patru zile libere cu ocazia Zilei Muncii.  Decizia a fost luată de guvern, în şedinţa de ieri, dar unităţile care nu pot întrerupe activitatea vor continua lucrul. Ministrul muncii, Paul Păcuraru, a spus că ziua liberă va fi recuperată pe 24 mai. Florentina Tone
COTIDIANUL

Adomniţei stă bine. Pe hârtie

Adomniţei lasă ministerul pentru bătălia electorală de la IaşiCu câteva zile înainte de a intra în campania electorală pentru Primăria Iaşi, ministrul Educaţiei, Cristian Adomniţei, a făcut astăzi bilanţul unui an de când conduce ministerul. Începând cu anul şcolar 2007-2008, testele naţionale de admitere la liceu au fost înlocuite cu tezele cu subiect unic.

Astfel, admiterea în clasa a IX-a pentru anul şcolar 2008-2009 se va face pe baza rezultatelor de la tezele cu subiect unic şi a mediei claselor V-VIII. 

În ceea ce-i priveşte pe profesori, aceştia nu vor mai susţine examen de titularizare şi vor beneficia de prime de vacanţă anuală şi tichete de masă. Publicitate

 Legat de salarii, ministrul susţine că acestea s-au dublat în 2008 faţă de 2004.

Astfel, salariile profesorilor din învăţământul preuniversitar au crescut cu 93% faţă de 2004, cele ale profesorilor universitari cu 79%, iar cele ale celorlalte categorii de profesori din învăţământul superior cu 106%. 

Ministrul Cristian Adomniţei a spus că, din 2007 până în prezent, au fost alocate în infrastructura unităţilor de învăţământ 7 milioane de lei, dintre care pentru învăţământul preuniversitar 4 milioane de lei, iar pentru universitar aproape 3 milioane de lei. Pentru reparaţii capitale, obiective de investiţii şi achiziţii, întregul sistem de învăţământ a beneficiat în 2007 de fonduri în valoare de 6 milioane de lei, iar în 2008, 1,3 milioane de lei pentru 6.000 de unităţi.

Pentru cel superior au fost acordate aproape 3 milioane de lei pentru 2.500 de lucrări. „În ce priveşte microbuzele, dacă în 2007 am achiziţionat 800, în 2008 am decis să cumpărăm 1.000, cifră prin care acoperim necesarul la nivel de ţară“, a precizat ministrul.

În ce priveşte dotarea instituţiilor de învăţământ, din 2007 până în prezent s-a alocat un milion de lei pentru învăţământul preuniversitar, laboratoare, materiale didactice, informatizare, calculatoare, materiale sportive, tractoare, autocamioane, cabinete psiho-pedagogice, logopedice, şcolare. Pentru învăţământul superior, s-a investit în laboratoarele cu platforme pentru excelenţă în cercetare. 

Adomniţei a lansat în decembrie anul trecut un proiect de lege pentru învăţământ. Conform acestuia, învăţământul obligatoriu ar urma să înceapă la vârsta de trei ani şi să cuprindă trei ani de grădiniţă, un an pregătitor, patru ani de şcoală generală şi cinci de gimnaziu.

Ministrul Educaţiei consideră că pachetul de legi ar fi putut fi realizat mai repede dacă în Parlament ar fi avut mai multă susţinere. „Aş fi putut să fac mai multe, dar am doar 15% susţinere în Parlament, plus încă 6% de la colaboratorii noştri“, a spus ministrul. Adomniţei promite că după alegerile locale proiectul de lege va intra în Guvern pentru a primi aviz, apoi în Parlament.
Patru zile libere pentru bugetari

Guvernul a decis să acorde bugetarilor o vacanţă prelungită de 1 mai, oferindu-le o zi liberă şi pe 2 mai.

 “Ziua de vineri, 2 mai, va fi una liberă pentru angajaţii de la stat. Aceasta va fi recuperată sâmbătă, 24 mai. Spitalele şi instituţiile publice cu activitate continuă vor asigura permanenţa în zilele libere”, a spus purtătorul de cuvânt al Guvernului, Camelia Spătaru. 

Dat fiind că 1 mai cade într-o zi de joi, bugetarii vor avea aşadar parte de o minivacanţă, cu patru zile libere, care vine imediat după Paşte, când angajaţii de la stat au încă o zi în care nu merg la serviciu (luni, 28 aprilie). (M.R.)

CRONICA ROMANA

Dupa un an de “reforme”, 

Adomnitei trage linie peste Educatie!

Ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei, a organizat, ieri, o coferinta de presa in care a facut bilantul unui an de cand a preluat conducerea acestui minister. Chiar daca in urma cu doua zile presedintele Traian Basescu a criticat sistemul de invatamant, Adomnitei este de parere ca ultimii ani au fost cei mai buni, deoarece au fost investiti, in ultimii doi ani, mult mai bani in infrastructura si in educatie, informeaza Rompres. Referindu-se la salariile profesorilor, el a sustinut ca acestea s-au dublat in 2008 fata de 2004. Astfel, salariile profesorilor din invatamantul preuniversitar au crescut cu 93% fata de 2004, cele ale profesorilor universitari cu 79%, iar ale celorlalte categorii de profesori din invatamantul superior cu 106 %. Ministrul Cristian Adomnitei a spus ca, din 2007 pana in prezent, au fost alocati in infrastructura unitatilor de invatamant 6.934.280 de lei, dintre care pentru invatamantul preuniversitar 4.010.900 de lei, iar pentru universitar 2.923.380 de lei.

Pentru reparatii capitale, obiective de investitii si achizitii, intregul sistem de invatamant a beneficiat din 2007 pana acum de fonduri in valoare de 6.315.317 lei din care pentru invatamantul preuniversitar 2.048.837 pentru 11.195 unitati de invatamant in 2007, iar in 2008, 1.345.975 de lei pentru 5.924 de unitati de invatamant preuniversitar. Pentru cel superior au fost acordati, in 2007, 1.441.829 de lei pentru 1.082 de lucrari, iar in 2008, 1.478.676 de lei pentru 1.421 de lucrari. “In ce priveste microbuzele, daca, in 2007, am achizitionat 800, in 2008 am decis sa cumparam 1.000, cifra prin care acoperim necesarul la nivel de tara”, a precizat ministrul. Suma achitata pentru cele 800 de microbuze achizitionate in 2007 a fost de 87.181 de lei in timp ce pentru cele 1.000 de microbuze care vor fi achizitionate in 2008 

s-au alocat 113.246 de lei.

In ce priveste dotarea institutiilor de invatamant, din 2007 pana in prezent s-au alocat 940.711 lei, din care pentru invatamantul preuniversitar, laboratoare, materiale didactice, informatizare, calculatoare, materiale sportive, tractoare, autocamioane, cabinete psiho-pedagogice, logopedice, scolare, au repartizat 201.366 de lei in 2007, iar in 2008 -156.532 de lei. Pentru invatamantul superior, din 940.711 lei au fost alocati laboratoarelor pentru studentii de licenta, platforme pentru excelenta in cercetare, 300.124 lei, in 2007, iar in 2008 - 282.689 lei.

Referindu-se la scolile aflate in comunele care nu au retea de canalizare, Adomnitei a precizat ca, in fiecare judet, cate 20 de scoli vor primi microstatii de epurare a apei in doua serii de cate 10 fiecare. “Vom face contracte cu cele mai importante firme din fiecare judet pentru a nu risca intarzieri”, a adaugat el. In ce priveste vizitele pe care le-a intreprins in decursul unui an de mandat, demnitarul a spus ca a fost in toate judetele tarii si in jumatate dintre universitatile din Romania, existand judete, cum ar fi Calarasiul, in care a facut si cate patru vizite.

In final, la capitolul neimpliniri ministrul Educatiei nu si-a amitit decat de nerecunoasterea in Italia a diplomelor de medicina dentara… In ce priveste stick-urile de memorie pentru elevi, Adomnitei considera ca acest lucru nu poate fi util pana nu sunt informatizate in totalitate cele 8.100 de unitati scolare.

Nicio graba cu Pachetul de legi

Pachetul de legi ale educatiei va fi inaintat de Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului (MECT) Guvernului dupa alegerile locale, a declarat, ieri, intr-o conferinta de presa, ministrul Cristian Adomnitei, informeaza Rompres. Potrivit acestuia, la minister au fost adunate peste 10.000 de propuneri, pareri si argumente la pachetul de legi lansat in dezbatere publica in data de 17 decembrie 2007. “Urmeaza ca intre 5 mai si 5 iunie sa aiba loc intalniri intre reprezentantii Ministerului Educatiei, Cercetarii si Tineretului si partenerii de dialog social, astfel incat pana la finalul lunii iunie sa putem pune punct formei finale a proiectului de legi ale educatiei”, a afirmat ministrul. Adomnitei a spus ca este foarte posibil ca pachetul de legi sa ajunga pe masa Parlamentului pana la finalul lunii iunie.
Gradinita la mansarda

Numarul locurilor pentru prescolari in sectorul 6 va creste cu 650, prin mansardarea gradinitelor nr. 41, 87, 195, 209, 246, a declarat primarul Cristian Poteras, cu ocazia inaugurarii celei de-a doua gradinite mansardate, informeaza Rompres. Potrivit edilului sectorului 6 investitia pentru mansardarea gradinitelor este suportata de la bugetul local, iar mansardarea gradinitei 87, viitoarea gradinita nr. 87 - ‘’Spiridusii’’, a costat aproape 1.800.000 de lei. Poteras a adaugat ca exista un proiect guvernamental prin care Primaria va putea construi inca sase gradinite. Directoarea gradinitei 87, Ioana Cojocaru, a spus ca gradinita beneficiaza de 160 de locuri, dar ca sunt inscrisi 240 de copii. Referindu-se la inscrierile in gradinita, ea a precizat ca prioritate o au copiii de grupa mare pregatitoare, apoi copiii care mai au frati in gradinita si cei din vecinatate.
CURENTUL

Miting pentru dosarele liderilor sindicali      

Cercetătorii pichetează mâine sediul CNSAS, nemulţumiţi că instituţia nu a făcut publice dosarele liderilor sindicali ai Federaţiei Sindicatelor Lucrătorilor din Cercetare-Proiectare, deşi organizaţia a cerut aceste informaţii din 2006. Preşedintele FSLCP, Radu Minea, a declarat că liderii sindicali au cerut în august 2006 Consiliului Naţional pentru Studierea Arhivelor Securităţii să facă publice dosarele membrilor Biroului Executiv al Federaţiei. CNSAS a răspuns în octombrie 2006, cerând ca liderii Federaţiei să trimită o copie a cărţii de muncă şi un CV, urmând ca după trimiterea acestor acte să înceapă verificarea membrilor Biroului Executiv. Radu Minea a mai spus că a depus la CNSAS o altă listă, care cuprinde 24 de persoane - foşti şi actuali miniştri, profesori universitari, demnitari din Ministerul Educaţiei şi Cercetării, precum şi lideri sindicali, cerând un răspuns privind colaborarea sau necolaborarea acestora cu Securitatea. Lista întocmită de sindicalişti îi are în frunte pe foştii miniştri ai educaţiei Ecaterina Andronescu şi Andrei Marga, actuali rectori. Cornelia Popescu     

Ministrul "steluţă" a făcut bilanţul propriei neputinţe      

La un an de la preluarea mandatului de ministru al educaţiei, ministrul "steluţă" şi-a făcut public bilanţul activităţii. Evident că el a bifat doar realizările, uitând să recunoască bulibăşeala pe care a reuşit să o producă în sistem. Constructorul Adomniţei a devenit vedetă pe banii Educaţiei, şi a anunţat ieri măreţele realizări ca şi cum ar fi scos vreun leu din buzunarul doldora de bani. Amatorismul ministrului de la Educaţie s-a văzut încă o dată ieri, când ne-a amintit promisiunile neonorate. Dacă predecesorii lui şi-au pus în cap elevii, profesorii şi părinţii, Adomniţei i-a depăşit pe toţi, reuşind să intre în conflict cu toată lumea. 

Cristian Adomniţei a fost numit la conducerea Ministerului Educaţiei şi Cercetării pe 5 aprilie 2007, odată cu schimbarea mai multor miniştri în Cabinetul Tăriceanu. În cele 12 luni la şefia Educaţiei, ministrul a fost contestat în mai multe rânduri de adversarii politici ai PNL şi de sindicate, între criticile aduse lui Adomniţei numărându-se, în principal, lipsa unei reforme reale a sistemului naţional de învăţământ.   

Ministrul educaţiei şi cercetării, Cristian Adomniţei, a făcut ieri bilanţul activităţii sale, după un an de mandat. Aşa cum ne-a obişnuit deja, Adomniţei şi-a asumat numai realizările, el nefăcând vorbire despre nici o nerealizare. Ministrul s-a lăudat cu creşterile salariale din învăţământ şi investiţiile în infrastructură, de parcă toate s-ar fi făcut cu bani din buzunarul propriu. Cea mai mare nerealizare a ministrului este faptul că a promis fără a avea fundament. El a promis anul trecut că va scoate din tolba personală un pachet de legi care va revoluţiona sistemul de învăţământ. Numai că, după ce acest pachet a fost prezentat oficial, a fost contestat, pe 14 februarie, de Comisia Prezidenţială pentru analiza şi elaborarea politicilor din domeniile educaţiei şi cercetării din România, pe motiv că ar fi incoerent şi lipsit de strategie. Astfel, Adomniţei şi-a reînnoit ieri promisiunile, spunând că noul pachet de legi, care în realitate reprezintă trei legi cu peste 10000 de amendamente făcute de specialişti, va fi pe masa Guvernului abia după alegeri. Bine că nu a mai spus care alegeri, având în vedere că ultimele alegeri din acest an vor fi cele generale, care vor fi în toamnă. Ministrul nu a pierdut ocazia de a ne anunţa că pe tot parcursul lunii mai se va afla în concediu de odihnă. Cornelia Popescu     
EVENIMENTUL ZILEI

Şcoala iese şifonată din epoca inginerului Adomniţei  

După un an de mandat la conducerea Ministerului Educaţiei, Cristian Adomniţei va rămâne în istorie ca ministrul steluţelor şi al reformelor controversate. Tezele cu subiect unic au devenit criteriu de admitere la liceu, variantele de subiecte la bacalaureat au bareme schimbate, în unele şcoli din Spania şi Italia au fost introduse cursuri de limbă şi civilizaţie românească pentru copiii celor plecaţi la muncă, s-a investit în infrastructura şcolilor şi universităţilor, deşi nu peste tot se văd rezultatele.

Felul în care s-au întâmplat toate acestea a stârnit nemulţumirea unei mari părţi a părinţilor, elevilor şi profesorilor. 

Nu au lipsit gafele, care au adus în discuţie pregătirea lui Adomniţei, una fără legătură cu domeniul luat în primire: inginer în construcţii. 

La începutul lunii viitoare, Adomniţei va intra în concediu pentru a-şi pregăti campania electorală pentru Primăria Iaşiului. Asta în condiţiile în care se apropie tezele cu subiect unic, examenul de bacalaureat, repartizarea elevilor la licee, iar legile educaţiei rămân în proiect. Atribuţiile actualului ministru vor fi preluate de secretarul de stat pentru învăţământ superior, Remus Pricopie, care va avea şi drept de semnătură în locul său. Comisia pentru examenul de bacalaureat va fi condusă de secretarul de stat pentru învăţământul preuniversitar, Zvetlana Preoteasa, iar de coordonarea tezelor cu subiect unic se va ocupa Gabriella Pasztor, secretar de stat pentru învăţământ în limba minorităţilor. 

Realizări: legile educaţiei şi bani pentru renovări 

Aproape şapte miliarde de lei au mers - din 2007 şi până acum - către infrastructura unităţilor de învăţământ, dintre care peste 6,3 miliarde au fost destinate reparaţiilor capitale în 17.119 şcoli şi 2.503 universităţi. Cifrele au fost publicate ieri, la bilanţul prezentat de Cristian Adomniţei la un an de mandat. Ministrul s-a mai lăudat cu 800 de microbuze şcolare cumpărate anul trecut şi cu alte 1.000 pentru acest an. Pentru dotarea unităţilor de învăţământ cu laboratoare şi materiale didactice s-au cheltuit peste 940 de milioane de lei. 

De asemenea, a semnat înţelegeri pentru introducerea cursurilor de limbă şi civilizaţie românească în 89 de şcoli spaniole şi în 11 unităţi de învăţământ din Italia. În cea mai mare parte, profesorii sunt români stabiliţi în aceste ţări şi cu experienţă în predare. Programul va fi extins în Belgia - ţară pentru care a fost deja parafat un acord -, Cipru şi Portugalia. Tot în mandatul său, la sfârşitul anului trecut, a fost lansat în dezbatere publică pachetul de legi ale educaţiei, care ar urma să înlocuiască actuala lege a învăţământului, în vigoare din 1995. 

„Un nou cadru legal pentru educaţie a fost ceea ce am înţeles să generăm pentru sistemul de învăţământ românesc. După 13 ani, nu mai putem funcţiona pe o lege cârpită, care nu mai ţine cont de realităţile în care ne dezvoltăm. Proiectul de legi ale educaţiei este un material creat împreună cu sistemul de învăţământ, nu în afara lui“, a declarat ieri ministrul. 

În cele trei luni de discuţii cu reprezentanţii societăţii civile, ai şcolilor şi ai sindicatelor, ministerul a strâns peste 10.000 de propuneri. Forma finală a noului pachet de legi urmează să fie prezentată la sfârşitul lunii iunie. 

NEREUŞITE 

Teze subiective şi lucrări nefinalizate 

> TEZELE. Introduse în mare grabă, tezele semestriale cu subiect unic rămân un criteriu controversat de admitere la liceu, atâta vreme cât evaluarea elevilor se face în şcoala în care învaţă aceştia. Dorinţa unor şcoli de a avea rezultate bune la aceste examene poate provoca discriminarea unei părţi a elevilor proveniţi din şcolile de prestigiu, care nu-şi permit să procedeze la fel. 

> STELUŢELE. În timpul unei vizite în judeţul Brăila, în mai 2007, Cristian Adomniţei a fost pus la punct de elevi, la o întrebare despre numărul steluţelor de pe steagul UE. Ministrul i-a contrazis pe copiii care au răspuns „12“, spunând că pe steag sunt 15 steluţe. Mai târziu, a dat vina pe consilieri, care l-ar fi informat greşit. 

> LUCRĂRI. Cu puţin timp înainte de începerea actualului an şcolar, o parte din banii pentru reabilitările unităţilor de învăţământ rămăseseră necheltuiţi. Situaţia a fost semnalată târziu de ministrul Adomniţei, care a dat vina pe autorităţile locale, responsabile de cheltuirea banilor. Inspectoratele şcolare au însă şi ele o mare parte din vină, întrucât ar fi trebuit să urmărească traseul banilor şi să facă presiuni acolo unde au fost întârzieri. 

> BĂTAIE PE GRĂDINIŢE. Învăţământul preşcolar ar putea deveni obligatoriu odată cu adoptarea pachetului de legi ale educaţiei, în condiţiile în care numărul de locuri din grădiniţe este mult mai mic decât cel al copiilor. 

> DEZECHILIBRE ÎN FACULTĂŢI. Distribuirea numărului de locuri în facultăţi, pe domenii de studiu, continuă să fie dezechilibrată: există numeroase domenii confruntate cu o inflaţie de absolvenţi şi altele în care nu există specialişti suficienţi. 

> PROBLEME DE COMUNICARE. De-a lungul discuţiilor cu sindicaliştii pe marginea pachetului de legi ale educaţiei, Federaţia Educaţiei Naţionale nu a fost băgată în seamă. La fel s-a întâmplat cu Federaţia Asociaţiilor de Părinţi

GARGIANUL
Adomnitei chiulangiul. Ministrul-candidat pleaca in vacanta 

Ministrul educatiei, Cristian Adomnitei, a prezentat ieri reusitele si nereusitele de un an de la preluarea mandatului. Pachetul de legi din Educatie ramâne în coada de peste, iar prerogativele de ministru vor fi preluate de Remus Pricopie, secretarul de stat cu învatamântul superior. Adomnitei intra în campanie electorala în cursa pentru functia de primar al Iasiului.

Ministerul Educatiei este prima institutie guvernamentala care ramâne, cu putin timp înainte de campania electorala, fara demnitar. „Din 2 mai intru in concediu, iar prerogativele ministerului vor fi preluate de catre Remus Pricopie, secretarul de stat cu învatamântul superior, cu drept de semnatura, în dreptul ministrului, pe actele oficiale. Celelalte compartimente vor fi coordonate de catre secretarii de stat. Deoarece Svetlana Preoteasa, cea care se ocupa cu învatamântul preuniversitar, are copilul ce sustine tezele unice si, potrivit legii, este incompatibila. Drept pentru care de organizarea si desfasurarea tezelor cu subiect unic se va ocupa Gabriella Pasztor, secretar de stat pe învatam&acirc;ntul minoritatilor”, ne-a informat, în cadrul unei conferinte de presa, ministrul educatiei, Cristian Adomnitei. Hotarârea de a-si lua concediu, tocmai în aceasta perioada destul de grea pentru învatamânt (încep tezele cu subiect unic, admiterea în liceu, bacalaureatul si prima sesiune de admitere în învatamântul superior), are drept cauza faptul ca ministrul candideaza pentru fotoliul de primar al municipiului Iasi, din partea PNL. În aceste conditii, atât de mediatizatul pachet legislativ ramâne în coada de peste, el nefiind nici pâna la aceasta ora predat la Parlament. „La 17 decembrie 2007 am lansat în dezbatere publica proiectul de legi ale educatiei. Pâna pe 17 februarie 2008, când s-a încheiat în mod oficial dezbaterea, am adunat 10.000 de propuneri, pareri si argumente. La nivelul ministerului s-a constituit un grup de lucru, din 11 persoane, care s-a ocupat de colectarea, inventarierea si analiza propunerilor. Grupul de lucru si-a încheiat deja activitatea. Urmeaza ca între 5 mai si 5 iunie sa aiba loc întâlniri între reprezentantii MECT si partenerii de dialog social, astfel încât pâna la sfârsitul lunii iunie sa putem pune punct formei finale a proiectului”, a precizat ministrul Adomnitei. Nu s-a precizat cu exactitate data la care va fi prezentat proiectul Parlamentului, fapt pentru care legile nu vor putea fi promulgate în acest an electoral. „Ministrul viitor va fi acela care va gestiona legislatia, noi i-am deschis doar drumul”, a mai precizat Cristian Adomnitei.

Strategia pentru educatie, peste 3 ani

Înca de la începutul mandatului sau, Cristian Adomnitei a promis ca va pune la punct, în afara pachetului legislativ, Strategia pentru Educatie, precum si Reforma curriculara, aceasta din urma privind descongestionarea programei scolare, prin eliminarea unor materii si usurarea procesului de instruire a elevilor. „Strategia pentru educatie dureaza trei ani de zile, iar reforma curriculara a început sa se simta, deoarece s-au facut deja primii pasi în trecerea de la învatamântul informativ la cel formativ. Daca am vreo nemultumire dupa un an de mandat, aceasta este: nu am reusit sa ducem la bun sfârsit întreaga legislatie deoarece nu am avut sprijin politic, atmosfera de lucru nu a fost prea buna”, a mai mentionat Adomnitei. În schimb, ca reusite, el s-a laudat ca, pe timpul mandatului sau, investitiile în infrastructura unitatilor de învatamânt au crescut substantial si ca, la capitolul salarii, procentul de crestere la preuniversitari a fost de 93% fata de anul 2004. Totodata, o alta realizare în opinia sa este cea legata de proiectul privind predarea limbii si culturii românesti, prin înfiintare de clase cu profesori români de specialitate, în statele comunitare, în special în Spania si Italia. Extinderea acestui program urmeaza sa se realizeze în Belgia, Portugalia si Cipru. „Având în vedere complexitatea sintagmei cultura si civilizatie, MECT îsi propune ca acest proiect sa aiba în vedere si predarea altor discipline, în afara celor deja acceptate”, a mai precizat ministrul.

„«Stixurile» nu pot fi acordate elevilor“

La una din întrebarile puse de ziaristi, ministrul Cristian Adomnitei a raspuns sec: „Indiferent de decizia Parlamentului, în momentul de fata «stixurile» nu pot fi acordate elevilor, atâta timp cât nu exista cabinete informationale bine puse la punct. Daca le dam astea, unde ar putea sa le foloseasca?”, s-a întrebat retoric Adomnitei. De asemenea, tot legat de procesul de informatizare a scolilor, de acordarea în acest sens de facilitati elevilor si cadrelor didactice pentru procurarea unui computer sau leptop, ministrul spera sa se realizeze „un învatamânt de 15 stele”.Alexandru Calmâcu

GANDUL

Adomniţei vrea să dea laptopuri elevilor şi profesorilor din toate liceele
Elevii claselor a XI-a şi a XII-a, dar şi toţi profesorii de liceu ar putea primi „laptopuri adevărate”, de la Ministerul Educaţiei. Cristian Adomniţei, ministrul Educaţiei, a spus, ieri, că discută cu marii operatori de telefonie mobilă, astfel încât parteneriatul să fie încheiat în favoarea elevilor şi a profesorilor. „Nu este program electoral sau de câştig al simpatiei cuiva. Din vizitele mele în liceele de matematică-informatică, am aflat că sub un sfert dintre elevi au calculatoare acasă şi doar 2-3 elevi dintr-o clasă au laptopuri”, a spus ministrul Educaţiei. „Laptopuri pentru elevi şi profesori” este un proiect foarte scump, după cum a recunoscut şi Cristian Adomniţei. Valoarea acestuia, în primul an de aplicare, va fi de 125 de milioane pentru un singur an de studiu, adică o investiţie iniţială de 250 de milioane de euro. În anii următori, investiţia va fi de 125 de milioane de lei, pentru că elevii clasei a XI-a vor primi laptopuri pe care le vor folosi şi în ultimul an de liceu. 

Acest proiect însă va putea fi realizat doar după informatizarea tuturor şcolilor, prin programul SEI V. Ministrul Educaţiei a anunţat că la sfârşitul acestei luni se va încheia licitaţia pentru informatizarea şcolilor. Astfel, dacă prin precedentele programe SEI, în perioada 2004-2007, au fost dotate 4.900 de laboratoare, prin acest ultim program ar urma să fie dotate alte 8.100 de laboratoare. Valoarea investiţiei se va ridica la 120 de milioane de euro.   

Stick-urile sunt o decizie proastă

Cristian Adomniţei a criticat proiectul parlamentarilor, care vor să acorde gratuit stick-uri elevilor, şi a spus că aceştia ar fi trebuit să consulte Ministerul Educaţiei înainte de a lua o astfel de decizie. „Dacă Parlamentul doreşte a fi mărinimos, atunci ar fi putut să întrebe: dl. ministru, care sunt priorităţile Ministerului Educaţiei? Cum putem să vă spijinim, şi nu cum putem să facem noi concurs cu dvs. ca să venim cu cele mai proaste decizii, numai pentru că putem să le luăm”, a declarat ministrul Educaţiei. „Eu am tot respectul pentru Parlament. Dacă ne arată de unde punem şi banii, MECT va respecta legea”, a adăugat Adomniţei. 

„Dacă Parlamentul doreşte a fi mărinimos, atunci ar fi putut să întrebe: dl. ministru, care sunt priorităţile Ministerului Educaţiei? Cum putem să vă spijinim, şi nu cum putem să facem noi concurs cu dvs. ca să venim cu cele mai proaste decizii, numai pentru că putem să le luăm.”  -  Cristian Adomniţei (ministrul Educaţiei)- Elena LARION
Cristian Adomniţei îşi ia concediu

Cristian Adomniţei, ministrul Educaţiei, a anunţat, ieri, că va intra în concediu de odihnă, pentru a se putea ocupa de campania electorală pentru primăria Iaşiului. Din 2 mai şi până la sfârşitul lunii iunie, locul său va fi ţinut de Remus Pricopie, secretarul de stat pentru învăţământul superior. Zvetlana Preoteasa, secretarul de stat pentru învăţământul preuniversitar, se va ocupa de examenul de bacalaureat, iar Gabriela Pasztor, secretarul de stat pentru minorităţi şi relaţia cu Parlamentul, se va ocupa de desfăşurarea tezelor cu subiect unic. 

Chiar dacă va fi în campanie, ministrul Educaţiei a promis, ieri, la prezentarea rezultatelor din timpul mandatului său de un an, că va avea totuşi grijă de pachetul de legi ale Educaţiei. „Voi merge la cât mai multe şedinţe de comisii pentru a susţine pachetul legislativ!”, a declarat ministrul, pentru care pachetul de legi este cea mai importantă realizare a MECT. Proiectele de legi ale Educaţiei vor fi definitivate în perioada 5 mai-5 iunie, apoi va fi trimis Parlamentului. „În momentul în care pachetul va fi pe masa parlamentarilor, aceştia nu vor mai putea spune, cu populism, că ei ar fi făcut şi ar fi dres pentru Educaţie, dar că ministerul nu se mişcă”, a spus Cristian Adomniţei.

 „Aş fi putut face mai mult!”

La sfârşitului primului an de mandat, Cristian Adomniţei a considerat că a reuşit ceea ce şi-a propus anul trecut, dar că „nu a fost deloc uşor, sub toate loviturile primite”. „Aş fi putut face mai mult, dacă aş fi avut mai mult sprijin. Am avut susţinerea a 15% dintre colegii de partid în Parlament şi a încă 6% de la parteneri. Cu 20% a fost foarte greu să munceşti un an de zile”, a spus ministrul Educaţiei. 

Info plus:

Un an cu Adomniţei la Educaţie:

* 7 milioane lei – investiţii în infrastructura Educaţiei

* 11.195 lucrări în şcoli, 1.082 în universităţi, în 2007

* 800 de microbuze în 2007 şi 1.000 în 2008

* 940.711 lei pentru dotarea şcolilor şi a universităţi

REALITATEA ROMANEASCA

O gradinita mansardata mai gazduieste inca 100 de prescolari 

In urma lucrarilor de mansardare, Gradinita nr. 87 va putea astfel gazdui inca 100 de prescolari, in cele cinci noi sali de curs. Gradinita a fost inaugurata luni de primarul Cristian Poteras, iar spatiul nou creat este dotat cu mobilier specific pentru copii, parchet si grupuri sanitare noi. 

In sectorul 6, prin mansardarea unitatilor de invatamant, numarul locurilor in gradinite va creste cu aproximativ 650 de locuri. 

Dintre cele cinci gradinite nr. 41, 87, 195, 209, 246 cuprinse in acest program, prima inaugurata a fost Gradinita nr. 41, celelalte urmand a fi terminate in cursul acestei luni. Investitiile pentru mansardari sunt suportate de la bugetul local, in cazul Gradinitei nr. 87 acestea ridicandu-se la aproximativ 1.765.000 de lei.

ROMANIA LIBERA

Educatia a absolvit anul Adomnitei

» Ministrul liberal al Educatiei s-a batut cu pumnul in piept, dupa un an de mandat, cu promovarea pachetului de legi pe educatie, cu investitiile in infrastructura si cu orele de limba romana predate in Spania si Italia.

» Un bilant paralel, intocmit de fosti ministri ai Educatiei si de oameni din sistem, il arata pe Cristian Adomnitei ca pe un ministru din categoria predecesorului sau, democratul Mihail Hardau: aruncat in joc la sacrificiu politic, fara viziune, promotor al unor legi incoerente si al carui mandat va ramane marcat de controverse.
Dupa un an de la instalarea in functia de ministru al Educatiei, liberalul Cristian Adomnitei a avut numai cuvinte de lauda despre realizarile sale: cresterea salariilor din invatamant, 7 milioane de lei investite in infrastructura unitatilor scolare, 800 de microbuze si ore de limba romana predate in Italia si Spania. Mandria lui Adomnitei, pentru care a fost criticat la unison de profesori, sindicalisti, adversari si prieteni politici, a ramas aceeasi: "La fel de drag imi este pachetul de legi ale educatiei, care, desi a iesit mai tarziu decat mi-as fi dorit, este rezultatul colaborarii cu partenerii de dialog (...) pentru un sistem educational modern". In prag de campanie electorala pentru Primaria Iasilor, Adomnitei nu a uitat sa aminteasca cel mai recent proiect al sau: laptop-uri pentru 500.000 de elevi de liceu si profesori.

Fostul ministru al Educatiei, profesorul Mircea Miclea e mirat de taria cu care Adomnitei isi apara pachetul legislativ pe educatie: "Daca primesti 10.000 de corecturi la o lege, cum se numeste ea? E bine ca a inceput sa se gandeasca la elaborarea legislatiei pentru invatamant. Dar este bine pe jumatate, pentru ca a facut-o fara o strategie. S-a jucat cu creionul pe hartie". Miclea considera ca Adomnitei a pus carul inaintea boilor: a facut niste legi fara sa identifice problemele sistemului si sa le gaseasca solutii inainte. In plus, aceste legi sunt incoerente: "Sunt contradictii majore, ce apare intr-o parte este daramat in alta". Cat despre investitiile in infrastructura, Miclea il pune la punct pe tanarul liberal: "A investit in infrastructura, dar asta nu i se datoreaza. Bugetul pe 2007 a fost stabilit in 2006, iar la aceasta au contribuit si sindicatele, si ministrul anterior".

Privind sistemul Educatiei din interior, Daniel Barbu, profesor de stiinte politice la Universitatea Bucuresti, isi permite sa spuna lucrurilor pe nume: "Adomnitei nu s-a remarcat prin absolut nimic. Ca si Hardau, el nu a existat. Niste provinciali marunti, fara nici un fel de viziune si fara autoritate in partidul lor. si-au luat salariul si au fost foarte preocupati sa li se dea respectul cuvenit unui ministru". Profesorul Barbu are si cuvinte de lauda pentru ministrul liberal: "Il felicit ca nu a reusit sa treaca pachetul legislativ pe educatie. Ar fi fost o nenorocire". Pentru profesorul de stiinte politice Adrian Miroiu, realizarile ministrului Adomnitei se aseamana cu cele ale predecesorului Mihail Hardau: "Va spun sincer ca nu mai stiu. N-a facut lucruri care sa ne aduca aminte de el". Pachetul legislativ al lui Adomnitei are o mare problema, crede Miroiu, pentru ca "nu este un pachet, legile nu sunt corelate. De la inceput se stia ca aceste legi nu vor avea nici o finalitate, nimeni nu spera ca pot trece de Parlament cu sustinerea pe care o are Guvernul actual". Personajul Cristian Adomnitei nu i-a lasat o impresie buna profesorului Miroiu: "El a fost numit ca om politic, fara experienta in domeniul acesta. Ministrul Educatiei trebuie sa impuna prin personalitate sau macar sa se inconjoare de oameni capabili de asa ceva. El nu a reusit".

Ecaterina Andronescu, fost ministru al Educatiei din partea PSD, pune laudele de sine ale lui Adomnitei pe seama campaniei electorale care se apropie si il acuza ca proiectul de informatizare a scolilor a inceput tocmai din 2001. "Cine ocupa acest fotoliu de ministru trebuie sa aiba permanent proiecte. E un sistem pe care nu-l poti gestiona daca nu-l cunosti. Orice act normativ trebuie sa te ajute pe tine, ministru, sa duci niste proiecte intr-o anumita directie. Ai niste obiective strategice, o viziune, apoi vii cu o lege care sa le sustina. Din pacate, acestea au lipsit", descrie Andronescu initiativa legislativa de salvare a invatamantului romanesc, pusa la cale de Adomnitei. 
Cotroceni vs Adomnitei

Pachetul legislativ pentru educatie, promovat de Cristian Adomnitei, a fost criticat de Comisia pentru Educatie a Administratiei Prezidentiale, condusa de profesorul Mircea Miclea, care i-a scos in evidenta incoerentele. Gradinita obligatorie de la varsta de 3 ani ar fi o masura "lipsita de continut", pentru ca legile lui Adomnitei nu specifica ce ar trebui sa invete copiii, cine ii pregateste si cine asigura calitatea actului pedagogic. Dintre contradictiile grave, Comisia a enumerat: PIB de 6% pentru educatie in legea invatamantului superior, dar de 7% in cea a invatamantului preuniversitar; sustinerea autonomiei universitare intr-o lege, dar specificarea cu punct si virgula a continutului normei si dosarului de concurs ale unui cadru didactic. Legile lui Adomnitei au mai fost criticate pentru ca nu arata competentele pe care urmeaza sa le formeze sistemul de educatie, asigura superficial calitatea invatamantului si nu fac pasi catre descentralizarea sistemului. Andrei Luca Popescu
ZIUA

Tichetele cadou raman in aer

Cu trei zile inainte de Sarbatorile de Pasti, acordarea tichetelor cadou cadrelor didactice este in continuare blocata, pentru ca OUG 37/2008 modificata in sedinta de guvern de miercurea trecuta nu a fost nici pana acum publicata in Monitorul Oficial. 

"Solicitam rezolvarea in regim de urgenta a tuturor actelor necesare pentru acordarea tichetelor. Din partea noastra, intregul procedeu pentru acordarea tichetelor cadou celor 6.000 de cadre didactice si nedidactice este finalizat in totalitate. Pentru predarea lor este absolut necesara publicarea in Monitorul Oficial a Ordonantei, pe baza careia Trezoreria Statului Sector 2 va deschide creditele bugetare pentru finantarea contravalorii nominale a tichetelor si a pretului imprimatului. Ca de fiecare data, eu sunt de partea dascalilor", ne-a declarat primarul Ontanu.Forma modificata a OUG 37/2008 nu multumeste nici acum sindicatele din invatamant, care reclama discriminare salariatilor din invatamant prin faptul ca acordarea tichetelor se va face in functie de veniturile comunitatilor locale. Pe de alta parte, premierul Calin Popescu Tariceanu a recunoscut ca exista o lege aprobata inca din 2001 referitoare la acordarea a maximum cinci tichete cadou anual, dar care nu s-a aplicat. El sustine ca a discutat cu ministrul Finantelor despre necesitatea unei dimensionari bugetare rezonabile, in raport cu performanta economica, fara sa fie acceptate "pomeni" sau majorari salariale care sa afecteze economia. "Ministrul Vosganian a spus in final ca acordam tichete in limita prevederilor bugetare pentru 2008, pentru ca altfel am constatat ca foarte multi primari care nu au aceste resurse spuneau ca Guvernul sa plateasca tichetele cadou", a spus Tariceanu. Magda SEVERIN 
Adomnitei, ministru-voiajor

Ministrul Cristian Adomnitei a anuntat, ieri, ca va intra din 2 mai in concediu de odihna pentru a candida la Primaria Iasi, insa va reveni la sfarsitul lunii iunie pentru a inainta Parlamentului pachetul de legi privind Educatia."Proiectul legilor educatiei va ajunge in Parlament la sfarsitul lunii iunie, dupa ce, in intervalul 5 mai - 5 iunie, vor avea loc ultimele discutii pentru stabilirea formei finale a acestuia, intre minister si partenerii de dialog social. La minister s-a constituit un grup de 11 persoane care s-a ocupat de colectarea si analiza celor 10.000 de propuneri si care si-a incheiat activitatea. Sa speram ca, dupa ce vom trimite proiectul in forma sa definitiva, parlamentul va coopera pentru ca legile sa fie adoptate", a declarat el, cu ocazia bilantului unui an de activitate petrecut la Educatie si Cercetare. Adomnitei isi va delega responsabilitatile secretarilor de stat Remus Pricopie, Zvetlana Preoteasa si Gabriella Pasztor. 

Magda SEVERIN 

SINDICATE

CURIERUL NATIONAL

Transportatorii vor protesta în toată ţara

Nemulţumiţi de modul în care au decurs negocierile cu Ministerul Transporturilor (MT) privind eliminarea rovinietei, reprezentanţii Consiliului Naţional Rutier (CNR) au decis ieri declanşarea protestului la nivel naţional în termen de 30 de zile. Potrivit unui comunicat al Consiliului, în ultimele 3 zile, cunoscând faptul că rovinietele nu se mai găsesc în benzinării, reprezentanţii MT "au trecut la controale discreţionare, respectiv doar la autovehiculele comerciale referitoare la existenţa rovinietei, sancţiunile ajungând până la 9.000 lei/autovehicul.

De altfel, reprezentanţii MT "au condiţionat semnarea acestuia şi continuarea negocierilor de scoaterea din Protocol a punctului cu privire la eliminarea rovinietei". Afrodita Cicovschi

ALTE STIRI
COTIDIANUL

Elevii români, premiaţi de NASA

Tema concursului a fost construirea unei staţii spaţialeElevii constănţeni de la Colegiul Naţional „Mircea cel Bătrân“ au câştigat Marele Premiu la un concurs organizat de NASA la care au participat tineri din 11 ţări şi zece state din SUA şi la care România a mai primit alte 13 premii şi menţiuni. Marele Premiu NASA a fost câştigat de echipa alcătuită din Alexandru Băbeanu, Adela Căpilnaşiu, Claudiu Cherciu, Sevda Memet, Iren Reşit şi Daiana Toporau cu proiectul de cercetare „Dacia’s“, sub coordonarea profesorului Ion Băraru de la Colegiul Naţional „Mircea cel Bătrân“ din Constanţa.

Premii I au fost acordate mai multor echipe, printre care şi elevilor de la Liceul Ovidius din Constanţa, care au mai primit şi premii 2 şi 3, dar şi menţiuni. Publicitate

 Acestea au ajuns şi la alte echipe de elevi de la Colegiul Naţional „Mircea cel Bătrân“. 

Juriul a fost alcătuit din mai mulţi cercetători de la NASA. Elevii au avut ca temă proiectarea unei staţii spaţiale circumterestre cu un anumit număr de locuitori care pot convieţui pe această staţie. Câştigătorii primesc drept premiu o vizită la NASA, pentru care trebuie totuşi să îşi asigure din fonduri proprii călătoria până în Statele Unite.

La competiţia organizată de NASA, Space Settlement Design Contest, au participat 156 de echipe formate din 840 de elevi şi studenţi sub coordonarea a 74 de profesori. La concurs s-au înscris cu proiecte elevi din Bulgaria, Canada, China, India, Iran, Japonia, Pakistan, România, Singapore, Slovenia, Uruguay, dar şi din statele California, Florida, Georgia, Kentucky, Maryland, Missouri, New Jersey, New York, Dakota de Nord şi Utah. Iuliana Gatej

EVENIMENTUL ZILEI

Vom avea salariu de 1.500 euro în 2020  

Pe termen mediu, adică peste 12 ani, vom avea salarii de până la 1.500 de euro pe lună, promite Varujan Vosganian, ministrul finanţelor.

Autorităţile şi analiştii fac aceste estimări în condiţiile în care mai avem mult până să ajungem din urmă, ca nivel de trai, ţările europene dezvoltate. 

Scumpirea energiei, mama inflaţiei din 2008 

„Estimăm să ajungem în anul 2020 la un salariu mediu brut în România care să se situeze între 1.200 şi 1.500 de euro, cu toate consecinţele aferente“, a declarat, ieri, Varujan Vosganian, ministrul economiei şi finanţelor, în cadrul unui seminar economic. Acest moment va reprezenta, potrivit oficialului, convergenţa reală, altfel spus, creşterea reală a nivelului de trai. 

Cu şase ani mai devreme, în 2014, vom realiza convergenţa nominală, când România va renunţa la leu pentru a adopta moneda europeană. Pe de altă parte, dacă adoptăm doar criteriile nominale, fără să ne bazăm pe o creştere reală a nivelului de trai, schimbarea „nu este sustenabilă şi, mai devreme sau mai târziu, explodează, ca inflaţia care este dusă în jos cu preţul adâncirii dezechilibrelor macroeconomice“, a susţinut Mugur Isărescu, guvernatorul BNR. 

La jumătatea acestui an, preţurile ar putea creşte semnificativ din cauza scumpirii energiei, ce va genera creşterea preţurilor şi la utilităţi. Astfel, inflaţia anuală în iulie (creşterea preţurilor în intervalul iulie 2007-iulie 2008 - n.r.) ar putea atinge un nivel maxim de 9%, se arată în raportul „România, Perspective Economice“, întocmit de economiştii de la BRD-Groupe Société Générale. Cu toate acestea, inflaţia anuală pe 2008 nu va depăşi pragul de 7%, după ce s-a situat, anul trecut, la 6,57%. 

BNR, condamnată să rateze ţinta de inflaţie 

„Rămânem ferm convinşi că presiunile care s-au manifestat anul trecut vor mai fi vizibile încă două-trei luni. După această perioadă, indicele preţurilor de consum va reintra pe o pantă descendentă. Cu toate acestea, ratele anuale din următorii ani vor rămâne în afara estimărilor oficiale“, a spus Floarian Libocor, economist-şef la BRD-GSG. 

Economiştii băncii estimează, pentru sfârşitul anului 2009, o inflaţie de 5%, iar pentru 2010 o rată de 3,9%. În ceea ce priveşte cursul de schimb, specialiştii BRD estimează un nivel minim de 3,4 lei pentru un euro şi o medie de 3,55 lei pe euro, pentru sfârşitul acestui an. Leul va continua să se întărească pe parcursul anului, însă evoluţia cursului valutar va continua să depindă mai mult de factorii externi decât de cei interni, spune Libocor. Ana Bâtcă, Adrian Popa

GANDUL
Conferinţele Educaţiei sunt la a patra ediţie

Biblioteca Pedagogică Naţională „I.C. Petrescu”, în colaborare cu Tribuna Învăţământului, va organiza o dezbatere privind Educaţia. Marţi, 22 aprilie, va avea loc a patra întâlnire din seria „Conferinţele Educaţiei”, cu tema „Libertate şi Disciplină”. La dezbatere vor perticipa profesori din învăţământul preuniversitar, psihologi şi jurişti. Dezbaterile vor avea loc în sala „Istrate Micescu” a Bibliotecii Pedagogice Naţionale „I.C. Petrescu”, din Bucureşti, la ora 14,00. (E.L.)
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