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STIREA ZILEI
Ministerul Educaţiei şi inspectoratele şcolare nu vor sau nu pot să centralizeze notele obţinute de profesori, la concursul naţional de titularizare
ÎNVĂŢĂMÂNT

ADEVARUL
Scandal pe lista alimentelor nepermise în şcoli

Iniţiatorul proiectului privind alimentaţia sănătoasă în şcoli, deputatul clujean Mircia Giurgiu, a criticat, ieri, decizia Ministerului Sănătăţii (MS) de a trimite patronatelor lista alimentelor de tip junk-food care vor fi interzise în şcoli. 

Legea care prevede interzicerea acestor alimente în şcoli a fost adoptată de către parlament în luna mai, România devenind al doilea stat european, după Estonia, care a luat astfel de măsuri de protecţie a sănătăţii copiilor. 

Potrivit reprezentanţilor MS, lista respectivă va fi publicată pe site-ul instituţiei după consultarea cu patronatele. 

Pe de altă parte, deputatul Giurgiu susţine că „nu au de ce să-şi dea cu părerea cei din Romalimenta. Dacă ministerul va ţine cont de ceea ce spun, aceste patronate vor avea o mare problemă". De asemenea, deputatul susţine că firmele care fac parte din patronatul industriei alimentare au exercitat presiuni asupra iniţiatorilor legii şi asupra comisiei care a alcătuit lista. 

Potrivit preşedintei comisiei, Mariana Graur, „nu sunt recomandate spre comercializarea în şcoli alimentele care conţin mai mult de 1,5% sare, mai mult de 20% lipide şi mai mult de 15% zahăr". Totodată, în şcoli ar trebui să se comercializeze numai apă, fără sucuri şi alte băuturi. Remus Florescu
Profesorii, la fel de slab pregătiţi ca şi elevii

Aproape 2.000 de profesori au luat note sub 5, în timp ce 76 au fost eliminaţi pentru că au încercat să copieze. 

În fiecare an, examenul de titularizare ne arată cât de multă carte ştiu dascălii copiilor noştri. Şi de această dată, scandalul a însoţit evaluarea profesorilor. În Capitală, un sfert din cadrele didactice care au susţinut examenul de titularizare nu au obţinut note de trecere. Mai puţin de jumătate au reuşit să treacă acest test, potrivit reprezentantului Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB), 

Sergiu Moga. 

Numai doi profesori de 10 în Capitală 

„Peste 400 de candidaţi nu au luat note de trecere la examenul de anul acesta. Pe de altă parte, 600 dintre cei aproape 3.000 care s-au înscris la examen nu s-au prezentat, probabil pentru că nu s-au simţit suficient de pregătiţi", spune inspectorul Sergiu Moga. 

În Bucureşti, dintre cei 2.427 de profesori prezenţi la examen, 1.008 au luat note peste 7. Doar doi au luat notă maximă. 
Note mici în întreaga ţară 

În ţară, aproape un sfert dintre profesorii prezenţi la examenul de titularizare nu au reuşit nici măcar să ia nota minimă, 5. Astfel, în Timiş, 43% dintre profesori au luat note peste 7, în timp ce 23% au picat examenul. 

În Mureş, un sfert dintre profesori au luat note mai mici de 5, iar numai 34% dintre candidaţi se vor putea titulariza, în urma notelor obţinute. de Alina Gavrila

Viceprimarul a picat examenul 

Sute de candidaţi la titularizare din Moldova au luat note între 1 şi 5. La Vaslui, viceprimarul Valeriu Caragaţă (PSD), unul dintre cei peste 760 de candidaţi la titularizare din acest an, a picat examenul cu 6,3. În judeţul Suceava, peste 220 de candidaţi au primit note sub 5, unii fiind notaţi chiar cu note de 1, 2 sau 3. (Au contribuit Iancu Turcu, Sandrinio Neagu, Alex Nechita, Oana Ciornia) 

Nota 1 la examenul de titularizare 

Un dascăl hunedorean care dorea o catedră a obţinut în urma examenului de titularizare nota 1,2. Acesta susţinuse examen pentru catedra de muzică. 

Potrivit reprezentanţilor Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Hunedoara, din cei 923 de candidaţi care s-au prezentat la examen, 365 au obţinut note peste 7, adică media necesară pentru a deveni titular pe un post din învăţământ. 

Aproape un sfert din cadrele didactice din judeţul Hunedoara care au susţinut examenul de titularizare au obţinut note sub 5. (Maximilian Gânju)
CURENTUL

Mediocritate la examenul de titularizare a profesorilor      

Examenul de titularizare al cadrelor didactice stârneşte, anual, tot felul de discuţii - dar mai ales "zâmbete"- datorită notelor foarte mici pe care le obţin educatoarele, învăţătorii sau profesorii. Examenul de titularizare pune într-o lumină nefavorabilă cadrele didactice şi asta nu doar din vina lor. Spun asta pentru că, Ministerul Educaţiei ar trebui să coreleze anumite aspecte ale învăţământului preuniversitar cu cele ale învăţământului universitar. 

Dezastrul concursului de titularizare pentru profesori capătă proporţii îngrijorătoare de la an la an. Cadrele didactice s-au luptat în ultima săptămână pentru titularizarea la o catedră. Subiectele au fost concepute de comisii de câte trei cadre didactice din centrele de concurs, iar probele s-au desfăşurat pe durata a patru ore. Candidaţii au avut de rezolvat, pe lângă subiectele de specialitate, subiecte legate de metodică. Concurenţa a fost şi în acest an extrem de mare. Ca în fiecare an, absolvenţii abia ieşiţi de pe băncile facultăţilor au avut probleme în a rezolva cerinţele legate de metodele de predare. În acest an au fost scoase la concurs 2.321 de posturi, dintre care 531 titularizabile. Cele mai multe dintre catedrele cu viabilitate de 4 ani, respectiv 317, sunt în mediul rural. Şi iată că aceste concursuri de titularizare s-au finalizat, dar cu rezultate dezastruoase. Chiar dacă este o secretomanie totală la nivelul Ministerului Educaţiei, din primele date furnizate de la nivelul Inspectoratelor Şcolare Judeţene reiese că şi în acest an dascălii trebuie să se recunoască nepregătiţi pentru a prelua o catedră. Aproape jumătate dintre aspiranţii la unul dintre posturile din învăţământ au obţinut note sub 7. 

Concurenţă mare

În acest an, în Capitală sunt disponibile 892 de catedre. Cea mai mare concurenţă se înregistrează pentru posturile de titulari la limba şi literatura română, matematică, fizică, chimie şi istorie. Si în ţară concurenţa este mare. În judeţul Maramureş, cel puţin 2.000 de profesori candidează pentru 430 de posturi titularizabile din învăţământ. În Suceava, 1.500 de candidaţi şi-au depus dosare pentru titularizare pe cele 368 de catedre disponibile. În Sălaj, au fost scoase la concurs 285 de posturi pentru care se luptă 550 de profesori. În Alba, peste 1.200 de candidaţi s-au înscris pentru concursul de titularizare. Numărul catedrelor titularizabile este 317, din care 207 în mediul urban şi 110 în mediul rural. Anul trecut, la nivel naţional, promovabilitatea la examenul de titularizare a fost de 80 la sută, însă doar 39 la sută dintre candidaţi au obţinut note peste şapte. 

Bani pompaţi în şcolile din Teleorman      

Aproximativ 22 milioane lei au fost alocaţi, în acest an, de la bugetul de stat pentru dezvoltarea învăţământului din judeţul Teleorman. Purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar Judeţean Teleorman, Luminiţa Pinţur, a declarat că 6,3 milioane lei au ajuns la primării pentru reabilitarea mai multor şcoli. O parte din această sumă este destinată continuării lucrărilor la cele două campusuri şcolare din oraşele Zimnicea şi Videle. Şcoala de Arte şi Meserii din Roşiorii de Vede a fost închisă pentru modernizare, în anul şcolar 2008-2009, cursurile urmând a se desfăşura în alte unităţi similare din municipiu. De asemenea, a primit fonduri şi Grupul Şcolar Agricol din Alexandria, unde a fost lansat un amplu program de reabilitare în urmă cu peste 10 ani. Cornelia Popescu     

GANDUL

Şapte elevi suceveni de la frecvenţă redusă au primit note fără să fie în ţară

La colegiul sucevean este suficient să figurezi în actele şcolii pentru a-ţi termina studiile

Dacă vrei să promovezi liceul fără ca măcar să fii în ţară, apoi să-ţi dai bacalaureatul în baza unor documente false, trebuie să te înscrii la Colegiul Tehnic de Industrie Alimentară Suceava, la frecvenţă redusă. O demonstrează cazul a şapte elevi care au primit note în anul şcolar 2004-2005, deşi nu se aflau în România. 

Cei 18 profesori, inclusiv directoarea de la acea vreme, Violeta Cleja, care au permis să se întâmple acest lucru, au declarat procurorilor că „nu aveau cum să-i cunoască pe elevi după fizionomie întrucât aveau doar 3-6 ore pe semestru cu aceştia” şi că „nu i-au legitimat niciodată pe elevi, fiind posibil ca în locul acestora să se fi prezentat alte persoane sau ca un elev din clasă să predea două lucrări”. În cunoştinţă de cauză sau nu, profesorii şi-au pus semnătura pe nişte înscrisuri oficiale false, iar elevii au folosit documentele pentru a participa la examenul de bacalaureat, în 2006 şi în 2007. 

Cum poţi fi în două locuri în acelaşi timp?

Unii dintre elevi au recunoscut că au fost plecaţi în alte ţări, în perioada în care au primit note, dar că au fost evaluaţi înainte sau la întoarcerea în România. Alţi doi elevi nu au fost de găsit de procurori, pentru că nu erau în ţară. Un singur tânăr din cei 7 a promovat un an de liceu trimiţându-şi un amic la şcoală în locul lui. Această încălcare flagrantă a legii a ieşit la iveală de-abia la mijlocul anului 2006, când un profesor din liceu a cerut atât directorului unităţii să verifice situaţia, cât şi inspectoratului şcolar. Profesorii liceului au decis că nu există nimic de anchetat şi i-au cerut profesorului să renunţe la sesizare. Acesta a acceptat, ştiind că se va ocupa inspectoratul. 

Inspectoratul însă a vrut să îngroape cazul definitiv şi a spus că dacă profesorul a renunţat la anchetarea cazului în consiliulul de administraţie al şcolii, a renunţat implicit şi la anchetarea de către inspectorat. Petru Carcalete, inspectorul şcolar general, l-a trimis pe profesor la plimbare: „(...) dacă deţineţi date concrete privind aspectele semnalate (...), trebuie să vă adresaţi organelor abilitate să facă cercetările necesare”. Cu toate că reclamantul a fost lovit cu o bâtă de baseball în cap, de doi agresori necunoscuţi, pentru a fi intimidat, acesta a depus o plângere şi la poliţie. Urmărirea penală împotriva celor 25 de persoane a început la mijlocul anului 2007, iar în aprilie 2008 au apărut şi primele rezultate. 

Vinovaţii – amendaţi cu 650-850 de lei

Atât profesorii, cât şi elevii au fost scoşi de sub urmărire penală pentru că „au avut o atitudine sinceră” şi pentru că „nu s-a adus o atingere gravă valorilor sociale aparate de legea penală”, după cum reiese din ordonanţa Parchetului de pe lângă Judecătoria Suceava. Profesorii au trebuit să plătească câte 750 lei, 6 dintre elevi – 850 de lei, iar al şaptelea 650 de lei. Procurorul a dispus, de asemenea, sesizarea judecătoriei pentru anularea diplomelor de bacalaureat şi a foilor matricole ale elevilor. Până la pronunţarea unei sentinţe definitive şi luarea unor măsuri cu adevărat eficiente, cazul de la Colegiul Tehnic de Industrie Alimentară Suceava nu va rămâne decât un exemplu încurajator, atât pentru elevii, cât şi pentru profesorii certaţi cu legea.

„Vom cere Inspectoratului Şcolar al Judeţului Suceava să ia măsuri ferme împotriva respectivilor profesori, măsuri care să meargă până la scoaterea din învăţământ”  -  Gabriel Ispas (şeful Corpului de Control al Ministerului Educaţiei)

Doctor“ şi „profesor“ nu vor mai fi secret de stat

Profesorii, doctorii şi conferenţiarii universitari vor fi învestiţi în funcţii în mod transparent, astfel încât dosarele acestora să nu mai fie ţinute la secret. Ministerul Educaţiei lucrează la un nou regulament al Consiliului Naţional de Atestare a Titlurilor, Diplomelor şi Certificatelor Universitare (CNATDCU), care să introducă obligativitatea publicării dosarelor candidaţilor, după deciziile luate de comisiile de specialitate. Potrivit noilor proceduri, care vor intra în vigoare din această toamnă, CNATDCU va dispune de secretariat şi site propriu, prin intermediul căruia oricine va avea avea acces la listele celor înaintaţi în grad. De asemenea, fiecare universitate va dispune de cont electronic propriu ce îi va permite să urmărească traseul tuturor dosarelor pe care le-a înaintat către consiliu. 

Structura CNATDCU va fi şi ea modificată, cele 35 de comisii de specialitate urmând a fi identice atât pentru acordarea titlurilor de profesor şi conferenţiar, cât şi pentru cele de doctor. Conform secretarului de stat pentru învăţământ superior, Remus Pricopie, MECT va primi, începând cu săptămâna aceasta, propunerile din partea senatelor universitare cu privire la noua componenţă a consiliului, astfel încât, până în anul universitar viitor, CNATDCU să aibă faţă nouă: „Ne-am propus să avem un nou consiliu şi un nou regulament până la 20 septembrie. Un element forte al acestuia va fi transparenţa procesului de acordare a titlurilor. Încă nu avem forma finală, aştept draftul, până la 1 august, şi propunerile universităţilor, institutelor şi Academiei Române pentru componenţa consiliului”. Raul FLOREA
Dezastrul la titularizare creşte

Noile rezultate de la examenul naţional de titularizare arată cât de „bine” s-au descurcat profesorii. În Sălaj, nici 40% dintre aceştia au obţinut note peste 7, iar în Hunedoara, aproape un sfert dintre profesori au obţinut note sub 5. Din cei 923 de profesori hunedoreni, doar 365 au obţinut note peste 7. În Galaţi, doar o treime dintre candidaţi au reuşit să ia cel puţin nota 7. (E.L.)
Mai bine de un sfert dintre profesori n-au luat nici măcar nota 5

Ministerul Educaţiei şi inspectoratele şcolare nu vor sau nu pot să centralizeze notele obţinute de profesori, la concursul naţional de titularizare. Reprezentanţii ministerului spun că datele vor fi făcute publice după rezolvarea contestaţiilor, adică pe 25 iulie, iar şefii inspectoratelor şcolare spun că „se lucrează la centralizarea acestora”. Şi unii, şi alţi nu fac decât să ascundă rezultatele foarte slabe ale viitorilor profesori. Din cele 33 de judeţe în care au dat examen 35.531 de candidaţi, doar în 12 judeţe inspectorii reuşiseră să realizeze o situaţie finală. Din acestea, 1.990 candidaţi nu au reuşit să obţină nici măcar sfântul 5. 

În Vâlcea, judeţul de provenienţă al Zvetlanei Preoteasa, secretarul de stat pentru învăţământul preuniversitar, un profesor se poate „lăuda” că a luat doar 10 sutimi pe lângă punctul acordat din oficiu. În Călăraşi, de exemplu, 42 de profesori au luat note între 3 şi 3,99, iar alţi 36 bravi candidaţi au luat note între 4 şi 4,99. În judeţul Alba, dintre 155 de profesori care nu au promovat examenul, 117 dintre ei au obţinut note între 3 şi 4,99.

Ca să nu se facă de râs, s-au retras din examen

În Mureş – 340 de profesori, din 1.405, care au dat examen, au luat note sub 5, în Olt – 328, în Botoşani – 231, Suceava – 222, Ialomiţa – 93 din 433, care au dat examen, iar în Giurgiu – 76. Situaţia se înrăutăţeşte, dacă adăugăm, la numărul profesorilor care nu au reuşit să ia nota 5, numărul celor care s-au retras din examen, de teamă să nu se facă de râs. Din cei 35.531 de profesori, 2.726 s-au retras „din motive medicale sau personale”, după cum spune Ministerul Educaţiei.

„Au plecat din sală pentru că şi-au dat seama că nu ştiu să răspundă cerinţelor!”, a fost însă varianta unui inspector şcolar general, care vede altfel lucrurile de la faţa locului. Pe lângă aceşti profesori, există însă şi excepţii îmbucurătoare. 18 profesori din 10 judeţe au obţinut nota maximă. Anul trecut, peste 14.000 de profesori au obţinut note între 5-5,99 şi 7-7,99, iar 1.099 de profesori au reuşit să obţină note între 9 şi 9,99. Până miercuri 23 iulie, profesorii nemulţumiţi de rezultatele obţinute vor putea depune contestaţii, iar pe 25 iulie vor fi afişate rezultatele finale. 

Info plus:

5.822 de profesori au luat note sub 5, în 2007
EVENIMENTUL ZILEI

Jumătate dintre profesori nu au trecut  

TITULARIZARE. Un sfert dintre cadrele didactice din Capitală care au susţinut examenul de titularizare nu au obţinut note de trecere, iar mai puţin de jumătate se pot titulariza, conform datelor Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti. 

Astfel, dintre cei 2.427 de profesori prezenţi la examen, 1.008 au luat note peste 7 şi s-ar putea titulariza, iar doi au luat nota maximă, 10. Cei 1.008 profesori titularizabili candidează pe 900 de posturi, care vor putea fi ocupate prin repartizare computerizată, la fel ca la admiterea în liceu.]

ROMANIA LIBERA

Peste 30% profesori corigenti

Primele rezultate afisate la concursul national de titularizare subliniaza inca o data calitatea tot mai slaba a sistemului de invatamant in majoritatea judetelor, aproape jumatate din candidati obtinand note sub 7.

In judetul Alba, aproape 53% din candidatii care au sustinut examen nu au putut sa treaca pragul notei 7. In Hunedoara, 60,46% din concurenti au obtinut note sub 7, dintre acestia 21,01% fiind declarati corigenti, deci cu note sub 5. Ceilalti 40,54% din candidatii hunedoreni pot aspira la un post de titular. Nici in judetul Mures rezultatele nu sunt mai bune, doar 34,21% din candidati reusind sa obtina note peste 7. Aproape un sfert din concurenti au primit note sub 5, deci nu au promovat examenul de titularizare. In judetul Suceava, 57,3% din cei examinati au picat titularizarea si aproape 200 de dascali au primit note de 1, 2, 3 si 4, botosanenii inregistrand rezultate la fel de slabe (peste un sfert obtinand mai putin de 5). Nota discordanta nu face nici Capitala, si aici rezultatele fiind mai slabe ca cele de anul trecut. Astfel, peste 50% din candidati nu au promovat titularizarea, deci au primit note sub 7. La unele discipline promovabilitatea a fost zero – de exemplu la Limba spaniola, unde din cei cinci candidati nici unul nu a reusit sa ia 7, notele fiind cuprinse intre 4,40 si 6,40. Nici candidatii la Kinetoterapie nu au stralucit, din cei sase doar unul obtinand nota 7, restul primind intre 2,20 si 5. Notele maxime sunt, de asemenea, tot mai putin intalnite. De exemplu, la nivelul judetului Alba doar trei candidati au obtinut nota maxima, iar in Mures doar unul. Daca in 2007 trei candidati din Bucuresti au primit nota maxima, la examenul din acest an nici unul dintre dascalii participanti nu a mai obtinut nota maxima.

SINDICATE

ADEVARUL

Sindicatele, de acord cu guvernul

Trei confederaţii sindicale au decis să semneze acordul cu guvernul privind majorarea salariului minim la 540 lei, din octombrie. Preşedintele Cartel Alfa, Bogdan Hossu, a spus că va semna acordul, dacă guvernul se va angaja să majoreze salariul de două ori pe an. Guvernul a anunţat ieri că acordul cu sindicatele va fi semnat vineri. de Simona Cioacata

CURENTUL

Greviştii din portul Constanţa Sud Agigea primesc întăriri      

Celor peste 500 de angajaţi de la terminalul de containere din Portul Constanţa Sud Agigea, care se află de câteva zile în grevă generală pe durată nederminată, li se vor alătura opt sindicate de pe platforma portuară constănţeană. Aceştia li se vor alătura vineri dimineaţă şi vor protesta timp de două ore, între 7.00 şi 9.00, numărul protestatarilor urmând să fie de aproximativ 1.500. Sindicaliştii cer salarii mai mari şi condiţii mai bune de muncă. Protestul a fost declanşat după eşuarea negocierilor colective şi refuzul conducerii societăţii de a soluţiona cererile angajaţilor. Ei cer majorarea salariilor cu 700 de lei pentru fiecare angajat, acordarea sporurilor de vechime şi a celor de concediu, precum şi primele suplimentare.  
ALTE STIRI
GANDUL
Patru medalii la chimie

Elevii români au obţinut trei medalii de argint şi una de bronz la Olimpiada Internaţională de Chimie. Ioana Teodora Tofoleanu (Liceul Teoretic „Ovidius”, Constanţa), Ioana Aron (Colegiul Naţional „Mihai Viteazu”, Ploieşti) şi Vlad Alexandru Puşcaşu (Colegiul Naţional „Vasile Lucaciu”, Baia Mare) au obţinut medalii de argint. Andra Ungureanu, de la Colegiul Naţional „Emil Racoviţă”, din Iaşi, a obţinut medalia de bronz. La olimpiada desfăşurată la Budapesta, în perioada 12-21 iulie, România a egalat performanţa de anul trecut, de la Moscova. (E.L.)

GARDIANUL
In chioscurile din scoli, dulciurile se vor vinde pe sub mana 

Lista de la Sanatate interzice orice comercializare de dulciuri si produse de patiserie in scoli si licee, Reprezentantii micilor comercianti considera ca este o falsa problema si ca se va promova comertul la negru. Pentru mezeluri si salate nu exista spatii adecvate.

Producatorii de alimente afirma ca este imposibil de aplicat o lista a alimentelor interzise in scoli. Reprezentantii Federatiei “Romalimenta” critica superficialitatea listei de alimente interzise in scoli si licee, intocmita de Ministerul Sanatatii. “Specialistii dezbat continutul acestei liste, si incercam cu totii sa-l armonizam cu ceea ce se poate face in realitate. Dupa parerea noastra nu se poate face o lista cu alimente inutile, pe care sa le interzicem”, ne-a declarat Sorin Minea, presedintele Romalimenta. Acesta a mai adaugat ca pe lista alcatuita de minister sunt prezente clase vagi de alimente, spre exemplu: alune cu sare, chipsuri, produse de patiserie, bomboane si prajituri dulci. “De pe aceasta lista vor fi excluse din start mii de produse, iar alcatuirea unei liste cu denumiri este dificila, speram ca parlamentul nu va cere acest lucru. In plus, consideram ca ar fi de recomandat alcatuirea unor liste cu criterii nutritionale ale alimentelor care sunt nedorite in alimentatia copiilor. Aceasta pentru ca, in lista de categorii alcatuita pana acum de Ministerul Sanatatii, din aceeasi grupa de alimente, unele sunt admise, altele nu”, a mai declarat Sorin Minea.

Vânzarea prajiturilor poate incuraja specula

“Initierea unei legi negative, cu masuri restrictive, s-a dovedit de multe ori a fi o optiune gresita. In loc de interzicerea anumitor produse, parlamentul ar putea obliga comerciantii sa vânda in scoli preponderent alimente sanatoase, precum iaurturi degresate, diverse sortimente de fructe si legume, preparate in salate sau in sandvisuri”, a declarat presedintele Romalimenta. Totodata, acesta a precizat ca interzicerea prezentei anumitor alimente in magazinele din scoli, in special a dulciurilor, va amplifica tentatia asupra copiilor. Astfel, aceasta poate favoriza specula, copiii le pot vinde colegilor dulciuri la suprapret sau este posibil ca la magazinele aflate la mica distanta de scoala sa se materializeze acest tip de comert. “Interzicerea racoritoarelor si a dulciurilor este nepractica si absurda in esenta. Lista ministerului interzice racoritoarele, insa in aceasta categorie intra si apa plata imbogatita cu suc de lamaie sau sucurile naturale. Nu se face nicio diferentiere, desi acestea sunt bune pentru copii”, a mai explicat Sorin Minea.

Lupta impotriva legii de interzicere a dulciurilor

“In cazul in care aceasta este forma finala a legii care va trece prin Parlament, exista o problema. Copiilor nu li se poate interzice sa manance dulciuri, si probabil persoana care a initiat legea voia o interdictie de rasunet, nu o initiativa cu valoare practica”, ne-a declarat presedintele Romalimenta. Totodata, acesta a mai explicat ca Federatia Patronala din Industria Alimentara, impreuna cu Ministerul Sanatatii cauta solutii pentru a aduce legea la o forma pozitiva, interzicand alimentele pe criterii de sare sau zahar in exces, insa obligand comerciantii de la magazinele din interiorul scolilor sa aiba alternative de alimente sanatoase, precum legume, fructe si lactate proaspete. “Ideal ar fi sa fie o forma de lege pozitiva, care sa interzica anumite excese, si sa oblige comerciantii sa vanda si alimante sanatoase pentru copii. O lege negativa a avut intotdeauna efecte adeverse. Totodata, in cazul in care se alcatuieste o simpla lista cu categorii de alimente, producatorii pot gasi subterfugii care sa comercializeze produse nocive in continuare. Spre exemplu, daca se vor interzice chipsurile, producatorii pot spune ca nu mai fac cipsuri, ci... fulgi de cartofi fierti si prajiti”, a explicat Sorin Minea.Mirela Susnea
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