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STIREA ZILEI

Publicitatea la alimentele şi băuturile nocive pentru sănătatea copiilor va fi interzisă, conform unui Cod etic al Protecţiei Consumatorilor

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Copii cu dizabilităţi, scoşi din şcoală!

Primarul sectorului 2, Neculai Onţanu, a trimis acasă încă din prima zi de şcoală peste 70 de copii cu deficienţe de vedere. El promite însă remedierea situaţiei. Elevii nu mai au loc în Centrul "Neghiniţă", singurul de profil din sudul României, pentru că fondurile nu mai sunt asigurate de Consiliul Local Sector 2. 

Conducerea şcolii pentru Deficienţi de Vedere, cu clasele I-VIII, a fost nevoită să trimită elevii acasă, imediat după festivitatea de deschidere, pentru că Direcţia Generală de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Sector 2 (DGASPC) nu are fonduri pentru a întreţine Centrul de îngrijire şi găzduire „Neghiniţă". "Există riscul ca aceşti copii să nu mai vină la şcoală, pentru că provin din familii nevoiaşe şi nu au bani de cazare, drum şi masă în Bucureşti", a explicat Mihai Dima, de la Asociaţia Nevăzătorilor din România. 

Onţanu neagă realitatea 

În timp ce edilul sectorului 2, Neculai Onţanu, spune că situaţia de la "Neghiniţă" este roz, directoarea adjunctă a şcolii şi directorul de la Protecţie Socială Sector 1 acuză Primăria de lipsă de interes şi chiar de abuz. 

"Este un abuz al Primăriei de sector, prin intermediul DGASPC. În mod normal şi legal, costurile pentru cazare trebuie plătite de Consiliul Local de unde este şcoala, conform articolelor 13-15 din Legea 448/2006", a explicat Dănuţ Fleacă, directorul DGASPC sector 1. 

Primarul sectorului 2, Neculai Onţanu, susţine că instituţia pe care o conduce nu trebuie să plătească pentru copii din alte judeţe, ci doar pentru elevii din sectorul său. În replică, directorul adjunct al şcolii pentru Deficienţe de Vedere, Valerica Chiliment, spune că "nici cei 33 de elevi din secotrul 2 nu beneficiază de mese gratuite". Ea a adăugat că săptămâna trecută profesorii au fost cei care au dat bani să cumpere de mâncare. 

La mila fundaţiilor 

Abia ieri, cu ajutorul unei fundaţii umanitare, elevii au avut parte de un prânz, dar şi acesta oferit pe masa unde profesorii treceau notele. "Copiii din sectorul 2 beneficiază de toate condiţiile. Directoarea spune numai prostii", a declarat Onţanu pentru "Adevărul". Edilul a precizat că fiecare judeţ ar trebui să îşi înfiinţeze o clasă pentru copii cu deficienţe de vedere, "iar noi am făcut notificări în fiecare an, în care am precizat sumele care trebuie plătite pentru copii". 

"Onţanu minte când spune că a făcut notificări privind lipsa banilor, pentru că, de opt ani de când sunt eu director, nu am primit nicio notificare din partea sectorului 2", a conchis directorul de la Protecţie Socială Sector 1, Dănuţ Fleacă. 

Aproape de închiderea ediţiei, Primăria Sectorului 2 a transmis un comunicat de presă intitulat „Copiii cu dizabilităţi revin în centrele speciale din sectorul 2". Potrivit acestuia, primarul Onţanu admite că, la presiunea mass-media, a decis că, începând de astăzi, DGASPC va relua serviciile de cazare, masă, haine şi rechizite pentru toţi cei 347 de copii cu deficienţe de vedere şi auz care provin din toată ţara. 

„Copiii din sectorul 2 beneficiază de toate condiţiile. Directoarea spune numai prostii”. Neculai Onţanu, primar sector 2 

Şcoli speciale, la mâna primăriilor 

Potrivit legii 448/2006 privind protecţia şi promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, articolul 15, „finanţarea învăţământului special şi special integrat se face din bugetele judeţelor, respectiv bugetele locale ale sectoarelor municipiului Bucureşti, unde funcţionează unităţile de învăţământ special, indiferent de domiciliul copiilor/elevilor/tinerilor cu cerinţe educative speciale". (ALEXANDRU SAULEA)

Deces în cancelarie

O profesoară de biologie, Dorothea Radu, a murit ieri în cancelaria Liceului „Nikolaus Lenau". Femeia a făcut infarct de dimineaţă, după primele cursuri. Medicii care au fost chemaţi de urgenţă nu au reuşit să o salveze. Dăscăliţa avea o carieră de 20 de ani în învăţământ. (MANUELA STRINU)
„În State, şcoala e luată în serios”

Interviu cu Andreea Maierean, doctorand şi asistent universitar la Boston University

De doi ani în SUA, Andreea zice că nu ştie dac-ar putea rămâne pe termen lung pe tărâm american: „Chiar dacă veniturile sunt bune, lipseşte timpul pentru a savura momentele de succes". 

Carte de vizită 

Andreea Raluca Maierean are 26 de ani şi e doctorand la Boston University, la Departamentul de Ştiinţe Politice, specializarea Politici comparate. Vine de la Colegiul Naţional „Ştefan cel Mare" din Suceava, a făcut facultatea la SNSPA şi masterul la Central European University, din Budapesta, iar la Boston University a primit bursă de Teaching Assistant (asistent universitar). Până acum, a ţinut seminarii pentru patru cursuri diferite, în fiecare semestru a avut aproximativ 100 de studenţi şi a predat deja primul ei curs, Politici comparate. 

Adevărul: Cum ai ajuns la Boston University?

Andreea Maierean: Am absolvit Colegiul Naţional „Stefan cel Mare" din Suceava la profilul Matematică-Fizică, iar în clasa a XII - a am obţinut un premiu la Olimpiada Naţională de Filosofie. Am ajuns la doctorat după ce am terminat facultatea la S.N.S.P.A. în Bucureşti (în anul III am fost în Italia, cu o bursă Erasmus) şi masterul la Central European University, o instituţie americană cu sediul la Budapesta. Această din urmă experienţă a fost de altfel hotărâtoare pentru că acolo m-am desprins cu rigorile sistemului şi pentru că profesorii de C.E.U. m-au sprijinit şi m-au ajutat mult în aplicaţiile pentru doctorat. După master mi-a fost publicată şi o carte în limba engleză, o analiză de discurs a transmisiunii în direct a Revoluţiei Române. 

De ce ai vrut să aprofundezi ştiinţele politice în SUA, de ce ai decis să mergi în State pentru doctorat?

În România, ştiinţele politice au început în anii ’90 un drum cu totul nou. Spre deosebire de discipline ca matematica sau fizica, unde avem o tradiţie lungă şi rezultate foarte bune în cercetare, ştiinţele politice au trebuit să se distanţeze clar de tot ce putea fi catalogat drept moştenire recentă. În facultate, am citit foarte multe dintre textele fundamentale în engleză sau franceză, deci chiar şi la începutul secolului XXI marii autori nu erau încă traduşi în română. În plus, reticenţa generală faţă de amintirea învăţământului politic de la „Ştefan Gheorghiu" a fost greu de concurat.

Decalajul faţă de statutul disciplinei în SUA este dintre cele mai mari. Aici ideile nu au fost înecate în dogmatism şi limbaj de lemn, iar ştiinţele politice sunt acum o disciplină modernă, al cărei progres poate fi oricând comparat cu cel al ştiinţelor exacte. De altfel, cel puţin în materie de metodologie, tendinţa actuală este de a împrumuta instrumentele statisticii, iar majoritatea articolelor publicate în revistele de top se bazează pe metode cantitative. E, aşadar, uşor de înţeles de ce mi-am dorit foarte mult să ajung să studiez aici ştiinţele politice. 

 Cum anume te-ai învăţat cu universitatea, cu viaţa în campus?

Cu viaţa în campus şi cu munca la universitate m-am adaptat foarte uşor, din mers. Regulile sunt foarte clare şi atâta timp cât îţi faci treaba cu conştiinciozitate nu cred că poţi avea surprize majore. Cel mai mult îmi place aici că şcoala e luată foarte în serios, că studenţii sunt disciplinaţi şi că, pentru marea lor majoritate, nici nu există opţiunea de a trişa. Cu adaptarea la lumea total nouă dinafara universităţii a fost însă mai greu şi sunt încă în proces de învăţare. Ca şi în anii petrecuţi în Italia şi în Ungaria, încerc să mă concentrez spre partea bună a celor ce mi se întâmplă. 

Îţi aminteşti în ce zi ai ajuns în State? 

Am ajuns aici pe 16 august 2006, iar zborul transatlantic a fost primul din viaţa mea. A fost şi singura dată când nu am prins turbulenţe sau goluri de aer şi asta a făcut experienţa mai uşor suportabilă.  

Cine te-a aşteptat la aeroport? 

La aeroport m-a aşteptat o familie de români, care sunt şi vecinii părinţilor mei la Suceava. De altfel, în toţi aceşti ani ei au fost sprijinul cel mai important pentru mine aici, o a doua familie la mii de kilometri de acasă. 

Primele zile în campus cum a fost? Te-ai descurcat? 

În prima săptămână am participat la un curs intensiv de iniţiere a studenţilor străini ce urmau să fie asistenţi universitari şi nu aveau experienţă la catedră. Ni s-a vorbit despre profilul academic al studenţilor americani, despre cum trebuie să conducem un seminar, despre ce semnificaţii au gesturile din spatele cuvintelor. Laitmotivul cursului a fost cerinţa de a nu descuraja niciodată brutal un student, de a nu îi răspunde brusc prin „greşit". Am fost încurajaţi să căutăm întotdeauna partea bună a întrebării sau a comentariului şi să încercam să construim de acolo ceva folositor.  A fost unul din sfaturile cele mai utile.  

Eşti doctorand şi asistent universitar. Ce presupune asta?

De la bun început, bursa mea a fost de asistent universitar, o sumă ce cuprinde totalitatea costurilor de şcolarizare (aproximativ 35 000$ pe an la Boston University) şi un venit lunar din care să îmi pot plăti cheltuielile cu cazarea şi masa. 

În schimb, mi se cere să fiu prezentă la cursul predat de profesor, să fiu responsabilă cu notarea (de la stabilirea grilei de corectură până la trecerea notelor în catalog), să ţin seminarii săptămânale şi să acord câteva ore în fiecare săptămână întâlnirilor cu studenţii ce au nelămuriri. Am lucrat până acum la patru cursuri diferite şi în fiecare semestru am avut aproximativ 100 de studenţi.  

În semestrul de vară al anului universitar 2007-2008, am fost aleasă să predau integral primul meu curs, Politici comparate.  A fost o experienţă extraordinară pe care sper să o mai repet. Relaţia bună cu studenţii şi feedback-ul primit de la ei sunt aspectele care mă preocupă cel mai mult. 

Cum e să fii aşa de departe de casă?

Am citit de curând un interviu cu un scriitor bosniac, Sasa Stanisic, care spunea: „Locuiesc în două ţări: una a copilăriei, a memoriei afective, şi una a prezentului, pragmatică, aleasă". Aşa simt şi eu. 

Cum e mâncarea în SUA, cum te-ai învăţat?

Dacă multe legende despre Statele Unite s-au infirmat la faţa locului, cu mâncarea cred că e, din păcate, chiar mai rău decât se spune. Pe scurt, ingrediente nesănătoase şi o preocuparea excesivă pentru cantitate în detrimentul calităţii. Deci, prima tentaţie a fost evident să caut produse cât de cât cunoscute şi familiare ca gust. Foarte aproape de campus sunt două magazine ruseşti cu produse din toată Europa de Est şi am devenit un client fidel imediat ce am ajuns la Boston. 

Biserici româneşti sunt? 

Am reuşit să ajung la biserică de câteva ori până acum în Săptămâna Mare, dar din păcate este puţin cam departe şi fără maşină e în principiu mai greu de ajuns.  

Filme româneşti unde se pot vedea?

 Anul trecut a fost unul foarte bun din acest punct  de vedere. În toamnă, Harvard Film Archive a dedicat un weekend întreg filmului românesc. Au fost prezentate printre altele, „Hârtia va fi albastra", „Trafic" şi „California Dreamin’". Apoi, din februarie 2008, a rulat la câteva cinematografe din Cambridge şi „4 luni, 3 săptămâni şi 2 zile". Am încercat să îi conving şi să îi organizez pe cât mai mulţi din colegi de la departament să meargă să îl vadă. 

Când anume te-ai obişnuit cu stilul de viaţă al americanilor, după cât timp ai simţit că te-ai integrat? 

Programul meu a fost atât de încărcat în aceşti ani încât nu am avut timp să interacţionez foarte mult cu lumea din afara universităţii şi să pot afirma că am înţeles sau că m-am obişnuit cu stilul lor de viaţă. Pe lângă predat, doctoratul aici presupune în primii ani un număr mare de credite şi, deci, de cursuri obligatorii şi opţionale, iar apoi câteva examene atotcuprinzătoare ce pot fi poate comparate cu licenţa de la noi. 

Abia după aceste etape poţi să te apuci să scrii lucrarea de doctorat şi să faci cercetare, iar eu am ajuns acum, în al treilea an, la acest stadiu. Sper că de acum încolo, fără examene presante la orizont, să pot fi mai atentă la ce se întâmplă în jur şi mai ales să călătoresc mai departe de Coasta de Est. Un obiectiv mai modest pentru viitorul apropiat este să învăţ regulile fotbalului american. 

Organizaţie de studenţi români există în universitate?

La universitate avem o mică organizaţie de studenţi care este abia la început: B.U. Romanian Students Association (BURSA) şi, în rest, ţinem legătura cu cei de la Harvard şi Massachusetts Institute of Technology care sunt mai numeroşi şi mai experimentaţi.  

Limbă română pe unde poţi să o vorbeşti?

Am şi aici prieteni români cu care, chiar dacă nu vorbesc zilnic, ţin strâns legătura. Acasă sun des şi, în plus, urmăresc cu regularitate emisiunile televiziunilor de ştiri din România. Oricum, nu cred în sindromul celor ce uită să vorbească limba română corect doar pentru că nu au ocazia să o exerseze zilnic. 

Unde anume locuieşti? 

Locuiesc într-un apartament închiriat cu una din colegele mele de la departament. Suntem prietene bune, avem amândouă un program foarte încărcat şi priorităţile fiind aceleaşi, nu au fost probleme. 

Acasă, cât de des vii? Când pleci din România, ce iei în bagaj?

Până acum am reuşit să ajung acasă de două ori pe an, în vacanţele de vară şi de Crăciun. Valizele sunt mereu la limita greutăţii permise, iar din ele nu lipsesc niciodată cărţile noi apărute şi ciocolata în varietăţi cât mai diferite.  

De ce anume ţi-e cel mai dor? Ce îţi lipseşte din România?

Cel mai dor îmi e de părinţi şi de tihna vacanţelor la bunici. 

Ai putea să rămâi pentru totdeauna în SUA? Ce-ţi place, ce nu-ţi place? 

Nu cred că aş putea rămâne aici pe termen lung. Îmi place faptul că atmosfera e mai tolerantă, iar critica nu e practicată fără motive temeinice. Dar prieteniile sunt mai superficiale şi bazate de multe ori strict pe nevoi materiale, ceea ce face tabloul de ansamblu destul de trist. În plus, chiar dacă veniturile sunt bune, lipseşte timpul pentru a savura momentele de succes şi lipseşte acea „joie de vivre" care ar trebui să facă diferenţa. (FLORENTINA TONE)
COTIDIANUL

Un elev din cinci este agresat la şcoală

Peste jumătate dintre copii mărturisesc că violenţa în unităţile de învăţământ reprezintă o problemă permanentă, iar unu din cinci elevi bucureşteni a fost victima unei agresiuni petrecute în şcoală, acestea sunt rezultatele unui studiu realizat de Poliţia Capitalei în luna iunie, în 24 de licee din Bucureşti. 

Doar 17% dintre elevii intervievaţi au încercat un demers în cazul unei violenţe. Percepţia generală este că agresiunile se produc mai ales în zone periferice şi de mijloc.

Peste jumătate dintre elevi cred că cea mai bună măsură ar fi scăderea notei la purtare pentru cei care ameninţă cu forţa, iar 40% vor aceeaşi pedeapsă pentru absenteism şcolar. În schimb, când vine vorba despre profesorii care sunt agresaţi, doar 47% dintre elevi consideră că exmatricularea celor care comit astfel de violenţe reprezintă soluţia ideală. În acest context, Poliţia Capitalei organizează o campanie care are drept scop conştientizarea limitelor propriilor acţiuni şi a libertăţii de către adolescenţi.

Campania „Libertate sau delincvenţă“ se va desfăşura în perioada 15 septembrie 2008 - 15 iunie 2009. Printre etapele proiectului se numără deschiderea unei „şcoli a părinţilor“, pe 23 septembrie, la Liceul ,,Dinu Lipatti’’; atragerea unor vedete din sport sau muzică ce vor discuta cu elevii şi părinţii; activităţi educativ preventive realizate în unităţile de învăţământ de 10 ofiţeri de prevenire, 240 poliţişti de proximitate şi 100 de profesori de religie. (REDACŢIA)

Reclama la alimentele care îngraşă copiii, interzisă de ANPC

Publicitatea la alimentele şi băuturile nocive pentru sănătatea copiilor va fi interzisă, conform unui Cod etic al Protecţiei Consumatorilor.

Fabricanţii de alimente, agenţiile de publicitate şi mass-media vor primi amenzi dacă vor mai promova produsele alimentare cu conţinut ridicat de sare, zahăr şi grăsimi şi băuturile acidulate, potrivit unui Cod etic realizat de Autoritatea Naţională pentru Protecţia Consumatorilor (ANPC). Proiectul de Cod etic al marketingului produselor alimentare destinate copiilor propune un set de reguli tuturor semnatarilor, iar dacă aceştia nu-l vor respecta, „riscă sancţiuni de la 30 la 300 de milioane de lei vechi“, a declarat pentru Cotidianul Dan Vlaicu, preşedintele ANPC. Acesta a mai adăugat că, deocamdată, documentul se află în stadiul de proiect, urmând a fi promovat în companii şi pus în aplicare cât mai curând. 

Codul menţionează un criteriu nutriţional minimal pe care ar trebui să-l respecte alimentele destinate celor mici, pentru a nu le afecta sănătatea şi a nu-i predispune la obezitate. Astfel, produsele alimentare destinate copiilor trebuie să aibă un conţinut cât mai scăzut de zahăr, sare şi grăsimi. „Obezitatea şi bolile cauzate de acestea sunt efecte ale alimentaţiei nesănătoase, care au înregistrat o rată de creştere tot mai mare în întreaga lume, fapt ce a alertat autorităţile europene. Adoptarea acestor reguli presupune încetarea promovării, prin orice mijloace de marketing, a produselor care nu respectă criteriile impuse de Codul etic, precum şi respectarea dreptului copiilor de a nu fi influenţaţi sau de a nu-şi influenţa părinţii să cumpere anumite produse“, a mai explicat preşedintele ANPC. (OANA AVRAM)

Dacă e toamnă, studenţii români ameninţă cu greva generală

Studenţii cer Ministerului Educaţiei dublarea burselor, rezolvarea problemelor cu locurile din cămine şi decontarea transportului.

Studenţii dau Ministerului Educaţiei termen până pe 1 octombrie pentru rezolvarea problemelor legate de bursele de merit şi de studiu, locurile din cămine şi decontarea abonamentelor RATB, informează NewsIn. 

Aceştia susţin că au purtat discuţii atât cu reprezentanţii Ministerului Educaţiei, cât şi cu cei ai Uniunii Naţionale a Studenţilor din România prin care au solicitat, în primul rând, mărirea burselor cu 100% până la 1 octombrie. Studenţii susţin că, în cazul în care cererile lor nu vor fi acceptate, vor intra în grevă şi vor ieşi în stradă. 

Revendicarea privind bursele vizează majorarea bugetului alocat în acest scop astfel încât studenţii să primească lunar minimum 600 de lei. Publicitate

 În prezent, suma alocată de către minister pentru studenţi este, în medie, de 250 de lei, în condiţiile în care aceştia plătesc în medie 100 de lei/lună pentru cămin. 

Studenţii mai vor ca ministerul să se implice în rezolvarea problemei locurilor în cămine, în special pentru eliminarea corupţiei la cazare, şi pentru aceasta ei cer ca locurile libere din cămine să fie făcute publice. 

Potrivit USR, în anul universitar 2008-2009, 40.000 de studenţi ai facultăţilor de stat, cu aproximativ 5.000 mai mulţi dacât anul trecut, nu vor avea locuri în cămine.

În ceea ce priveşte decontarea abonamentelor RATB, studenţii cer ca subvenţiile să meargă direct la regia aferentă. 

În cazul în care Ministerul Educaţiei nu va soluţiona aceste cereri, studenţii spun că se vor adresa direct premierului Călin Popescu Tăriceanu şi preşedintelui Traian Băsescu şi, dacă va fi necesar, vor intra în grevă generală. (ALEXANDRA BUREŢEA)

CRONICA ROMÂNĂ
Scolile si gradinitele cer caldura!

In unitatile de invatamant din Romania, iarna este frig, iar vara cald, deoarece elevii sunt o categorie care abia acum invata sa rabde. De exemplu, in Bistrita, aproximativ 15 scoli si gradinite au facut cereri scrise catre Directia de termoficare din Primaria Bistrita pentru a se da drumul la caldura in salile din clasa, avand in vedere temperaturile scazute din ultima perioada. Potrivit sefului Directiei de termoficare, Doru Dobos, astfel de cereri, care deja au fost onorate, au venit de la scoli precum Grupul Scolar “Grigore Moisil”, Generalele 2 si 3, mai multe gradinite, dar si din partea scolilor din localitatile componente Ghinda, Viisoara si Sigmir. Primarul Bistritei, Ovidiu Cretu, a precizat ieri, intr-o conferinta de presa, ca directorii unitatilor de invatamant, care vor sa aiba caldura in scoli sau gradinite de pe acum, trebuie sa faca o cerere scrisa catre Directia de termoficare, care va fi onorata in cel mai scurt timp. In municipiul Bistrita functioneaza 27 de scoli si 23 de gradinite, acestea fiind dotate, in marea majoritate, cu centrale termice aflate in grija Directiei de termoficare. Ieri dimineata, temperaturile au coborat pana la 3,5 grade Celsius la Piatra Fantanele, la granita cu judetul Suceava. (REDACŢIA)
Chioscurile de langa scoli, sub inspectie

O data cu inceperea scolii, Inspectia Sanitara de Stat incepe verificarea chioscurilor de unde elevii mananca in timpul pauzelor. In Vrancea s-au demarat controale la chioscurile de langa scoli pentru a verifica daca acestea respecta reglementarile privind comercializarea mancarilor de tip fast-food. Seful ISS Vrancea, medicul Mircea Stoenoiu, a precizat ca verificarile vor dura aproximativ zece zile si se vor concentra in special pe magazinele rurale din comunele Tamboiesti, Slobozia Bradului. “Aici au fost cele mai multe probleme pe timpul verii, privind triajul epidemiologic la copii. Acolo unde vor fi situatii in care se mai comercializeaza produse de tip fast-food vor fi date termene pentru ca marfa sa fie scoasa de la vanzare”, a explicat Stoenoiu. Directorul ISS Vrancea spune ca, in paralel, va fi demarata si o campanie de educare a elevilor din scoli, pentru ca ei sa constientizeze pericolul la care se expun consumand produse tip fast-food. (REDACŢIA)
CURENTUL
Şcolile au devenit ringuri de box      

Şcolile şi liceele din Capitală devin, de la un an la altul, locuri din ce în ce mai periculoase pentru tinerii cuminţi, care nu doresc să aibă tangenţe cu aşa-zişii "şmecheraşi". Unităţile şcolare sunt văzute de unii elevi drept ringuri de box. Astfel se explică faptul că 54% dintre elevii bucureşteni consideră că violenţa în şcoli este o problemă permanentă, iar unul din cinci tineri bucureşteni a fost victima unei agresiuni petrecute în şcoală. Puţini sunt, însă, tinerii care au curajul să intervină pentru a-şi apăra colegii care mănâncă bătaie. Potrivit unui sondaj comandat de Poliţia Capitalei şi realizat în luna iunie, doar 17% dintre elevii bucureşteni au încercat să intervină în cazul unui conflict care a avut loc în şcoală sau în apropierea acesteia. Pentru elevi, unităţile şcolare cele mai periculoase din punct de vedere al violenţei sunt acelea situate la periferia şi în centrul Capitalei. Cât despre măsurile care ar trebui luate împotriva celor care comit violenţe în şcoli, 55% dintre elevii intervievaţi sunt de acord cu scăderea notei la purtare pentru cei ce ameninţă cu forţa, iar 40% vor aceeaşi pedeapsă pentru absenteism şcolar. În momentul în care vine vorba despre profesorii care sunt agresaţi, situaţia se schimbă. Astfel, 47% dintre elevi consideră că tinerii care înjură sau lovesc cadrele didactice trebuie exmatriculaţi. Pe de altă parte, principalele probleme cu care se confruntă tinerii sunt: de a fi ascultaţi (59%), de a fi înţeleşi (59%), de a avea prieteni (57%). În acelaşi timp, elevii recunosc că nu pun în practică recomandările părinţilor pentru a nu avea fel de fel de probleme. Astfel, 67% dintre adolescenţi ascultă sfaturile părinţilor, dar numai 31% le şi urmează. Totodată, 72% dintre tineri consideră că forţa unui adolescent se găseşte în grupul de prieteni. Îngrijorător este că 58% dintre elevii bucureşteni cred că un profesor cumsecade nu este respectat de elevi. (GABRIELA VLĂSCEANU)
Droguri lângă şcoală      

Jandarmii bucureşteni au prins, ieri dimineaţă, în zona şcolii 136 din sectorul 5 al Capitalei, un bărbat care avea la el zece doze de heroină, acesta declarând că drogurile erau pentru consumul propriu.

Într-un comunicat de ieri, Jandarmeria Bucureşti anunţă că bărbatul a fost oprit de un echipaj de jandarmi care patrula în zona şcolii, motivul fiind acela că "avea un comportament suspect".

"Jandarmii l-au identificat pe Florin S., de 31 de ani, domiciliat în Bucureşti, iar în urma controlului corporal au descoperit asupra sa un număr de zece doze sigilate la un capăt prin ardere, umplute cu o substanţă pulverulentă de culoare bej-maronie. Întrebat despre consistenţa şi provenienţa celor zece doze, Florin S. a declarat că este vorba de heroină, acesta intenţionând să le păstreze pentru consum propriu, pentru fiecare doză plătind suma de 40 de lei", se arată în documentul citat.

Bărbatul va fi cercetat penal pentru deţinere de droguri de mare risc în vederea consumului. (REDACŢIA)

Liceenii, încurajaţi să memoreze referatele la română      

Referatele de limba şi literatura română de pe Internet sunt "aproape depăşite", a declarat pentru "Curentul" profesorul Gheorghe Rădulescu, preşedinte al Agenţiei de Evaluare şi Asigurare a Calităţii Educaţiei - Învăţământ Preuniversitar (AEACE-ÎP). Acesta susţine că, la ora actuală, elevii - îndeosebi liceenii - optează în vederea pregătirii examenelor şi a temelor de la clasă pentru aşa-numitele "manuale de copiat". "Îngrijorător este însă că şi profesorii de limba şi literatura română care dau meditaţii folosesc la pregătirea în particular a tinerilor tot referate de pe Internet şi Çmanuale de copiatÈ", a adăugat Gheorghe Rădulescu. "Cadrele didactice au interesul ca la meditaţii să aibă cât mai mulţi elevi. Aceştia le prezintă fel de fel de referate, fără a se mai pune accent pe comentarea unui text la prima vedere sau pe elaborarea unei compuneri", a mai precizat Rădulescu. Acesta a adăugat că, "în general, referatele gata făcute pe Internet sau în Çmanualele de copiatÈ sunt de nota 10.00" însă, din păcate, "elevii le memorează mecanic şi sunt puşi în situaţia de a nu şti ce înseamnă un regionalism sau un neologism". 

Potrivit preşedintelui AEACE-ÎP, fenomenul "memorării mecanice" ia amploare de la clasa a X-a, când liceenii încep să se pregătească pentru bacalaureat: "La tezele unice există şi subiectul privind comentarea unui text la prima vedere. Astfel, elevii din clasele V-VIII sunt obligaţi să mai citească o carte şi să înveţe să comenteze un text cu propriile cuvinte". În schimb, susţine Rădulescu, la bacalaureat nu mai apar subiecte de acest gen, aşa că liceenii "se pun pe învăţat mecanic". 

Rădulescu atrage atenţia asupra faptului că, la ora actuală, în România există "un sistem nociv care frânează dezvoltarea imaginaţiei şi plăcerea lecturii", despre care "nimeni nu poate spune când va dispărea sau dacă va mai dispărea". (G.V.)
EVENIMENTUL ZILEI

Medaliile vin din provincie  

La capitolul performanţă, liceele Capitalei au rămas în urmă, în acest an, faţă de cele din alte mari oraşe ale ţării.

Olimpicii internaţionali sunt premiaţi în această „Săptămână a educaţiei în excelenţă“ de către premierul Călin Popescu-Tăriceanu. Medaliaţii cu aur, argint sau bronz primesc diplome, premii în bani, dar şi multă recunoştinţă din partea autorităţilor centrale şi locale. Faţă de anii trecuţi, în care elevii din Bucureşti au luat crema premiilor la olimpiadele internaţionale, în acest an, salvarea a venit din provincie.

La olimpiadele internaţionale de matematică, la cele de chimie sau de fizică, medaliile României au fost câştigate de către liceeni din Constanţa, Cluj, Baia Mare, Ploieşti, dar şi din alte oraşe mai mici. 

„Este o situaţie care ar trebui să se repete cel puţin doi-trei ani, ca să putem spune că este o tendinţă“, spune fostul ministru al educaţiei, Mircea Miclea. O explicaţie a mutării centrului de greutate din Capitală către marile oraşe ale ţării poate fi şi faptul că accesul la informaţie este mult mai facil în zilele noastre, datorită internetului. „De regulă, capitalele sunt mai sensibile la a face carieră pe domenii mai soft, cum este PR-ul, publicitatea, şi nu pe cele ştiinţifice“, completează Miclea.

Capitala rămâne însă în top cu cel puţin două licee: Colegiul Naţional de Informatică „Tudor Vianu“ şi Liceul Internaţ ional de Informatică Bucureşti. 

Reţetă: profesorii lucrează după ore

„Există clase speciale pentru olimpici, dar avem copii cu performanţe deosebite şi la celelalte clase“, explică Rodica Cherciu, director adjunct la „Vianu“, reţeta succesului. Profesoara de informatică spune că liceul are un centru de performanţă, unde profesorii muncesc mult cu elevii, în afara orelor de curs, din simplă pasiune. „Există şi fond bun, vin copii foarte bine pregătiţi, dar avem şi oameni care lucrează mult cu aceşti olimpici“, adaugă Cherciu. Liceul „Grigore Moisil“, Colegiul Naţional „Mihai Viteazul“, Colegiul Naţional „Sf. Sava“ sunt doar trei dintre liceele bucureştene care au adus în 2006 şi 2007 medalii de la olimpiadele internaţionale de fizică sau informatică. 

În 2008, medalia de aur la Olimpiada Internaţională de fizică a fost obţinută de Andrada Ianuş, absolventă a Colegiului Naţional din Iaşi, iar medaliile de argint au fost câştigate de Mihai Dorian Vidrighin (Liceul de Informatică din Cluj-Napoca), Bogdan Georgel Alexandru (Liceul Militar „Constantin Brâncoveanu“ din Ploieşti) şi Edvin Memet (Liceul Internaţional de Informatică din Constanţa). Premierul Călin Popescu-Tăriceanu i-a primit ieri, la sediul guvernului, pe cei 67 de elevi olimpici. (EUGENIA MIHALCEA)

Un elev din doi reclamă violenţa din şcoli  

Mai mult de jumătate dintre elevii bucureşteni consideră că violenţa în şcoli este o problemă permanentă, în timp ce 20% dintre tineri susţin că au fost victimele unui act de violenţă în unităţile de învăţământ, potrivit rezultatelor unor sondaje realizate în timpul a două campanii ale Poliţiei Capitalei.

După cum mai reiese din sondaj, doar 17% dintre elevi au încercat să intervină în cazul unei manifestări violente, informează Mediafax. 

Cei chestionaţi sunt de părere, de asemenea, că evenimentele de acest gen se produc mai ales în zone periferice şi „de mijloc“, iar 55% sunt de acord cu scăderea notei la purtare pentru tinerii care ameninţă cu forţa sau care chiulesc. Aproape jumătate dintre elevi (47%) cred că exmatricularea este soluţia pentru adolescenţii care îi agresează pe profesori sau care lovesc alţi elevi.

Cercetările au fost făcute în cadrul campaniilor „Libertate sau delincvenţă“ şi „Eu ajut, ajută şi tu!“, care se derulează din 15 septembrie până pe 15 iunie, respectiv 15 mai 2009. (REDACŢIA)
Prins cu heroină lângă şcoală  

ANCHETĂ. Un bucureştean de 31 de ani a fost prins, ieri, de un echipaj de jandarmi, cu zece doze de heroină, în apropierea Şcolii Generale nr. 136, din sectorul 5 al Capitalei. 

„Patrula de jandarmi care se afla în misiune în zona şcolii l-a oprit pentru că avea un comportament suspect. La controlul corporal, au descoperit asupra lui zece «bile» mari (în greutate de 0,6 grame/fiecare), pe care a spus că le foloseşte pentru consumul propriu, întrucât a plătit pentru ele 400 de lei“, au precizat surse din cadrul Jandarmeriei Bucureşti. Bărbatul a fost predat poliţiei, anchetatorii încercând să stabilească dacă declaraţiile acestuia sunt reale sau dacă stupefiantele urmau să fie „vândute“ unor consumatori din zonă. (REDACŢIA)

Copiii cu deficienţe se pot întoarce la internat  

SECTORUL 2. Direcţia Generală de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului din Sectorul 2 va oferi, din nou, de astăzi, cazare, masă, haine şi rechizite pentru cei 347 de copii cu deficienţe de vedere şi auz din ţară, care au fost evacuaţi din şcoală pe 15 septembrie, au anunţat autorităţile locale. 

Cei 347 de copii au fost daţi afară, chiar pe 15 septembrie, din singura şcoală din sudul ţării pentru elevii cu deficienţe de vedere şi auz, din cauza faptului că Direcţia Generală de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Sector 2 nu şi-a primit, de opt ani, banii cuveniţi de la direcţiile judeţene de asistenţă socială şi protecţia copilului. (REDACŢIA)

Studenţii cer burse mai mari  

GREVĂ. Studenţii dau Ministerului Educaţiei termen până la 1 octombrie pentru dublarea burselor şi pentru rezolvarea problemei locurilor în cămine. Ei ameninţă că intră în grevă dacă revendicările lor nu vor fi soluţionate.

„Weekendul trecut am avut o întâlnire cu toţi liderii studenţilor din ţară şi am punctat trei probleme majore ale studenţilor, care trebuie rezolvate urgent, altfel vom face grevă şi vom ieşi în stradă. Vom face tot ce se poate pentru a se mări cu 100% cuantumul burselor şi pentru a se rezolva celelalte probleme, legate de repartizarea locurilor în cămine“, a precizat George Păduraru, preşedintele Uniunii Studenţilor din România. 

Revendicarea privind bursele vizează majorarea bugetului alocat în acest scop, astfel încât studenţii să primească, lunar, minimum 600 de lei. (EUGENIA MIHALCEA)

GÂNDUL
Universităţile româneşti – în topul mediocrităţii

Nici o universitate românească nu figurează în vreun top mondial de prestigiu. O ştie toată lumea, de la rector la asistentul universitar care încearcă să publice o lucrare de specialitate în revistele din străinătate. O ştie şi preşedintele Băsescu care nu pierde nici o ocazie de a cataloga sistemul drept putred şi neperformant. Pur şi  simplu, România nu există pe harta lumii în ceea ce priveşte învăţământul superior de calitate. Universitatea din Bucureşti, singura care a reuşit să scoată capul în lume prin accederea în clasamentul Times Higher Education, nu a reuşit să se menţină în top mai mult de doi ani. Situaţia dezastruoasă se explică prin neputinţa universităţilor de a-şi face un nume prin cercetarea ştiinţifică (de câte ori auzim în fiecare lună că cercetătorii de la x universitate germană sau americană au publicat cutare studiu sau au făcut cutare descoperire şi de câte ori auzim acelaşi lucru despre o universitate românească ?). În timp ce în Occident 80% din cercetarea ştiinţifică are loc în universităţi, în România, din cele 83 de instituţii de învăţământ superior acreditate, doar cinci au reuşit să publice anul trecut mai mult de 100 de lucrări cotate ISI, în timp ce 39 nu au fost în stare să producă absolut nimic. Această absenţă din primii 500 a devenit un veritabil complex pentru universităţile autohtone, poate cel mai mare. Pentru a accede în clasamentul Shanghai, acolo unde Ungaria e reprezentată de trei universităţi, iar Polonia de două, rectoratele au găsit diverse soluţii: de la a-şi îndemna profesorii să publice cât mai multe articole la discuţii în vederea demarării unor consorţii. Până acum spectator nepertubabil, Ministerul Educaţiei intenţionează mai nou chiar să ridice lângă Capitală cel mai mare campus din Sud-Estul Europei în care să adune laolaltă tot ce înseamnă învăţământ superior bucureştean, doar-doar s-o lega ceva. Iepurele scos din pălărie este însă altul: ministrul Adomniţei pregăteşte modificarea Legii Învăţământului astfel încât universităţile să primească bani şi în funcţie de performanţele de care dau dovadă. Dacă, până în prezent, rectoratele erau ţinute în perfuzii, indiferent de puterea ştiinţifică, începând de anul viitor, câteva sute de milioane de lei se vor îndrepta cu precădere către cei care au cercetare la purtător. Ce fel de cercetare e altă problemă. Căci a te limita la scrierea unor lucrări de specialitate, oricât de bune ar fi ele, nu este suficient. Orice idee (mai ales în domeniile exacte) trebuie să se finalizeze într-un produs inovativ care să fie ulterior valorificat prin brevetarea şi vânzarea sa pe piaţă. Or, acest lucru presupune existenţa unor puternice centre de transfer tehnologic prin intermediul cărora universităţile să se lege direct de mediul economic. Din nefericire, rezultatele acestora tind spre zero, universităţiile bazându-se în continuare pe programele desfăşurate prin intermediul statului, ponderea veniturilor atrase prin contractele cu firmele private având o pondere de sub 1%. Deocamdată, MECT nu a anunţat şi modul în care va împărţi concret banii ce au ca destinaţie încurajarea performanţei. Şi nici dacă va lăsa la latitudinea universităţilor decizia în privinţa cheltuielirii lor. Întrebarea e: va avea sau nu vreun rezultat concret această măsură dacă ea nu va fi însoţită şi de o schimbare de mentalitate şi un plan concret de acţiuni. Nu de alta, dar ar fi păcat ca sutele de milioane ce vor fi pompate pentru încurajarea performanţei să aibă aceeaşi finalitate pe care au avut-o fondurile grase trimise spre eternele şantiere ale noilor cămine studenţeşti, promise încă de acum 10 ani. (RAUL FLOREA)
SONDAJ 

În timp ce Poliţia spune că violenţa a scăzut cu 34%,

Liceenii bucureşteni se plâng că iau bătaie

54% dintre adolescenţi au definit violenţa în şcoli ca problemă permanentă

Poliţia cataloghează drept „sigure” 96% dintre unităţile de învăţământ

Cu cât un profesor este mai cumsecade, cu atât este mai puţin ascultat de elevi, în timp ce adulţii autoritari impun mai mult respect. Aceasta este opinia majorităţii liceenilor bucureşteni, participanţi la un sondaj efectuat la cererea Poliţiei Capitalei, pe tema violenţei în şcoli. 47% dintre cei chestionaţi cred că elevii care îşi agresează profesorii trebuie exmatriculaţi, în timp ce bătăile dintre adolescenţi sunt percepute drept incidente mai puţin grave, doar 15% dintre liceeni propunând eliminarea din şcoală a elevilor violenţi. Peste 120 de elevi bucureşteni - reprezentând o cincime din totalul celor chestionaţi – susţin că au fost victimele unui act de violenţă în şcoală şi doar 17% au sărit să-şi despartă colegii, prinşi într-o încăierare.

În ciuda faptului că datele Poliţiei indică, în prima parte a acestui an, o scădere cu 34,62% a fenomenului violenţei în şcoli, faţă de aceeaşi perioadă a anului trecut, liceenii continuă să se simtă în nesiguranţă. Astfel, violenţa în şcoli reprezintă, pentru 54% dintre liceeni, o problemă permanentă, percepţia generală fiind că actele de violenţă se produc mai ales în unităţile de învăţământ situate în zone periferice şi “de mijloc” ale oraşului. Sondajul a fost realizat pe un eşantion de 627 de elevi, proveniţi din 24 de licee bucureştene.

Grupul de prieteni – forţa numărul unu pentru adolescenţi

Un profil destul de des întâlnit în şcolile româneşti este cel al elevului “tare în gură”, cel care ameninţă cu forţa. Mai bine de jumătate dintre adolescenţii intervievaţi (55%) propun sacţionarea acestui tip de comportament prin scăderea notei la purtare, în timp ce 40% sunt de acord cu aceeaşi pedeapsă pentru absenteism şcolar. Referitor la nevoile lor, adolescenţii spun că vor să fie ascultaţi (59%), înţeleşi (59%) şi înconjuraţi de prieteni (57%). Părinţii au o prea mică influenţă asupra lor, doar 31% urmează sfaturile acestora, în timp ce grupul de prieteni este perceput de 72% dintre adolescenţi drept o forţă. 

„Fratele protector” va avea grijă de şcolile cu probleme

Toate aceste date au stat la baza campaniei „Libertate sau delincvenţă”, lansată ieri de Direcţia Generală de Poliţie a Municipiului Bucureşti, cu ocazia „Săptămânii prevenirii criminalităţii”. Campania se va derula pe toată durata anului şcolar, în toate unităţile de învăţământ din ţară. Pe lângă promovarea unor mesaje antiviolenţă şi derularea unor activităţi educativ-preventive, desfăşurate de poliţişti de proximitate şi profesori de religie, special instruiţi, campania mai include deschiderea a două şcoli ale părinţilor – în cadrul Liceul “Dinu Lipatti” şi al Şcolii Generale 156 din Capitală. 

Totodată, în cadrul subproiectului “Protective Brother”, 16 şcoli cu evenimente violente repetate vor fi luate în tutelă de către ofiţerii de prevenire. Directorul general al Poliţiei Capitalei, chestorul principal Marian Tutilescu, a refuzat să facă public topul celor mai periculoase licee, din dorinţa „de a nu crea deservicii” unităţilor de învăţământ în cauză. Chestorul a mai spus că „96% dintre şcolile bucureştene sunt sigure” şi doar 4% dintre ele au unele probleme, în sensul că nu au încă finalizate împrejurimile sau înregistrează deficienţe la capitolul personal de pază. (MARIA BĂRBULESCU)

DECIZIE 

Primarul Onţanu s-a răzgândit

Elevii orbi şi surzi din provincie pot dormi din nou la internatul şcolii

De astăzi, aproape 350 de elevi cu deficienţe de vedere sau auz, proveniţi din întreaga ţară, se vor bucura, din nou, de servicii de cazare şi masă, suportate din bugetul Primăriei Sectorului 2 al Capitalei. Iniţial, acestor copii, şcolarizaţi în unităţile de învăţământ speciale din sectorul 2, li s-a refuzat hrana şi cazarea în internat, pe motiv că Direcţiile Generale de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului (DGASPC) din judeţele de provenienţă nu au decontat - de opt ani de zile - cheltuielile pentru aceste servicii. „Ne exprimăm regretul că din disputele autorităţilor locale, direcţiile sociale ale Primăriei Sectorului 2 şi cele ale judeţelor cu privire la plata acestor sarcini, au avut de suferit copii cu deficienţe şi părinţii lor”, se arată într-un comunicat al instituţiei, emis ieri. Primăria de sector va discuta cu şefii unităţilor de învăţământ, pentru a găsi o manieră de recuperare a zilelor de şcoală pierdute. (M.B.)

ROMÂNIA LIBERĂ

Fără reclame deunătoare celor mici

Cod etic pentru sănătatea copiilor

Un cod etic privind promovarea produselor destinate copiilor a fost elaborat de Autoritatea Nationala pentru Protectia Consumatorilor. Chiar daca scopul este sanatatea celor mici, codul nu poate deveni lege pentru ca nu se poate stabili cu exactitate ce alimente dauneaza copiilor, spune seful institutiei.

Pentru a-i proteja pe copii de diferitele neajunsuri ale unei alimentatii nesanatoase, Autoritatea Nationala pentru Protectia Consumatorilor (ANPC) si europarlamentarul Magor Csibi au intocmit un cod etic privind promovarea produselor destinate celor mici. Codul, supus acum dezbaterii publice, prevede ca alimentele si bauturile nocive pentru sanatatea copiilor sa nu mai fie promovate in timpul programelor radio si TV destinate celor mici si nici in presa scrisa. Proiectul care cuprinde aceste norme etice este inspirat din cele existente in Occident, ne-a spus presedintele ANPC, Dan Vlaicu. "Acest cod defineste criteriul nutritional minimal pe care ar trebui sa-l respecte alimentele destinate celor mici, pentru a nu le afecta sanatatea si a nu-i predispune la obezitate", ne-a explicat Vlaicu.

Alimentele ce vor putea fi promovate copiilor trebuie sa aiba continut scazut de zahar, grasimi si sare 

Proiectul codului etic urmeaza sa fie analizat de producatorii din domeniu, de autoritatile statului si de cei implicati in promovarea acestor produse, urmand sa se stabileasca o varianta finala, care insa nu va putea fi impusa nici unui producator. "Codul nu poate fi transformat in lege, sunt foarte multe discutii intre actorii din domeniul sanatatii publice, firmele producatoare de alimente... Nu se poate cadea de acord, nu poate spune nimeni cu exactitate ce substante anume dauneaza sanatatii si in ce masura", ne-a explicat Dan Vlaicu.

Adoptarea regulilor propuse de ANPC ramane voluntara, dar producatorii care vor adera la acest cod etic vor fi sanctionati daca il incalca, spune seful ANPC, amenda fiind stabilita, in functie de gravitatea abaterii, de la 3.000 la 30.000 de lei.

Tot pentru combaterea obezitatii si pentru o alimentatie sanatoasa a celor mici, Ministerul Sanatatii a elaborat o lista cu alimente nerecomandate copiilor, cum ar fi cum ar fi chipsurile, sucurile acidulate si produsele de tip fast-food. Ordinul privind aceasta lista a intrat in vigoare saptamana trecuta, asa incat produsele in cauza nu mai pot fi comercializate in incinta scolilor. (TATIANA DABIJA)
(EDIŢIA DE MOLDOVA)

Studenţii, înghesuiţi în aceleaşi cămine cu elevii

Multi studenti din Suceava vor fi nevoiti ca, incepand de la 1 octombrie, sa locuiasca in acelasi camin cu elevii din municipiu.

Modernizarile caminelor studentesti ale Universitatii "stefan cel Mare" din Suceava au dus la scaderea numarului de locuri de cazare si la o majorare a tarifelor cu 30-40%. Totusi, multi studenti se bat pe conditiile europene pe care le ofera caminele modernizate - internet, cablu TV, televizor si frigider. Cea mai mica taxa de cazare intr-unul dintre cele patru camine studentesti din Suceava depaseste 100 de lei si poate ajunge la circa 200 de lei.

La mai putin de doua saptamani pana la debutul noului an, conducerea Universitatii "stefan cel Mare" Suceava (USV) a contactat directorii unitatilor liceale sucevene pentru a-i ajuta sa rezolve criza locurilor de cazare cu care se confrunta. Nu este primul an in care USV a apelat la aceasta varianta pentru a solutiona problema cazarii studentilor, insa criza locurilor de cazare din acest an la Universitatea suceveana este mai mare decat in anii anteriori. 

Caminele studentesti ce apartin de universitate au fost reabilitate si modernizate, pentru a oferi conditii europene studentilor. Au fost create module de cate doua camere, fiecare cu baie proprie. Una din cele trei camere a fost transformata in grup sanitar, lucru ce a dus la reducerea numarului de locuri de cazare de la 900 la 750. 

"Ne-a contactat prof. Gheorghe Pentiuc, decanul Facultatii de Inginerie Electrica, in vederea cazarii unor studenti in internatul nostru. Mai avem 15 locuri libere pe care le-am oferit studentilor de la aceasta facultate, iar cinci s-au cazat deja", a declarat directorul adjunct al Colegiului Economic "Dimitrie Cantemir", Rodica Munteanu. (DAN PRICOPE)
ZIUA 
Romania lider la violenta in scoli

Ministrul de Interne Cristian David si chestorul principal Marian Tutilescu, directorul general al Politiei Capitalei, au lansat campania de pre­venire a violentei in scoli "Libertate sau delicventa". Potrivit OMS, anul trecut tara noastra detinea recordul violentelor in scoli si licee. 

Unul din 5 adolescenti a fost victima unui act de violenta petrecut in scoala, arata datele unui sondaj de opinie realizat in luna iunie, inainte de vacanta de vara. Procentul este urias si mentine Romania in pozitia de lider mondial in ceea ce priveste violenta in scoli, pozitie dobandita anul trecut in statisticile Organizatiei Mondiale a Sanatatii (OMS). Adolescentii continua sa se teama pentru siguranta lor si declara ca violenta in scoala reprezinta o problema permanenta. Doar 17% dintre ei au incercat sa intervina in cazul unui act de agresiune. Adolescentii prefera sa socializeze cel mai des in mediul virtual. Mediul scolar nu mai este o optiune pe care tinerii s-o exploateze. Senzatia de nesiguranta din scoli ii determina sa prefere comuni­carea pe Internet, sa isi caute prieteni pe website-uri de genul Second Life sau Facebox. Mai bine de jumatate dintre adolescenti (64%) actioneaza sub impulsul momentului si nu se gandesc deloc la consecintele actelor sale sau la viitor. In paralel , politistii vor derula din toamna programul pilot "Protective Brother". Ofiteri specializati in prevenirea conflictelor vor lua "in tutela" 16 scoli cu o frecventa sporita a incidentelor cu violenta. (DAN MUŞETOIU)
ZIUA DE CLUJ
Antinomii ale autonomiei universitare

Mulţi considerã cã odatã cu legiferarea autonomiei universitare şi a libertãţii academice discuţia este încheiatã. Cã lucrurile nu sunt atât de simple, ne dãm seama observând ce se petrece în universitãti: alãturi de asumarea autonomiei ca instrument pentru performante, avem folosiri parohiale ale autonomiei, lângã utilizarea libertãtii academice pentru mãrirea competitivitãtii se aflã sustragerea de la evaluãri.

Cã lucrurile nu sunt simple, a constatat si recenta reuniune de la Bologna, a Magna Charta Observatory, care a celebrat douã decenii de la adoptarea Magna Charta Universitatum Europae (1988). Comentez aici trei aspecte ale autonomiei universitare si libertãtii academice, inclusiv ca membru al Colegiului institutiei amplasate în cea mai veche universitate din lume, fãrã a relua însã ceea ce am spus în analize anterioare (începând cu volumul Explorãri în actualitate, Apostrof, 1994, atunci în pregãtirea legislatiei universitare din România).

Prima observatie se referã la profunzimea celor douã notiuni. Faptul cã într-o institutie se adunã profesori, cã o persoanã îsi proclamã libertatea academicã nu înseamnã încã autonomie universitarã si libertate economicã. Este nevoie de valoare profesionalã, de angajament în cercetare si de probitate a celor implicati. Altfel, nici una, nici cealaltã dintre cele douã nu este mai mult decât un ornament. Spus simplu, autonomie si libertate pentru orice înseamnã altceva decât autonomie universitarã si libertate academicã, ce implicã, înainte de toate, responsabilitatea performantelor. 

Din acest punct de vedere, eliberãrile aduse de revolutii, care schimbã regimuri, pot favoriza autonomia universitarã si libertatea academicã, dar nu sunt încã acestea. Un nivel de organizare institutionalã si o culturã organizationalã, precum si probitatea intelectualã sunt totdeauna pãrti ale autonomiei universitare si libertãtii academice.

A doua observatie se referã la indispensabilitatea autonomiei universitare si a libertãtii academice. Din acest punct de vedere, intuitia conducãtoare a Magna Charta Universitatum Europae, conform cãreia cele douã valori sunt preconditii ale performantei, rãmâne valabilã. Dar indispensabilitatea autonomiei si libertãtii academice nu dezleagã pe nimeni de datoria de a verifica, de fiecare datã, eficacitatea lor. Altfel spus, o autonomie universitarã si o libertate academicã ce sunt luate doar în sine, ca un fel de echivalent al drepturilor si libertãtilor civile, nu dau rezultate. 

Universitãtile de performantã nu au fost si nu sunt nici corporatii, nici întreprinderi, nici organizatii comerciale, nici asociatii civile, ci institutii ce trebuie sã dea performante folosindu-si autonomia si libertãtile academice. Iar folosirea optimã a acestora depinde nu doar de legislatia universitarã, ci si de restul legislatiei (a muncii, a salarizãrii, a proprietãtii, etc.), care trebuie, la rândul ei, sã fie fãcutã consistentã.

A treia observatie se referã la nevoia de a lua în seamã complexitatea autonomiei universitare si a libertãtii academice. Cel putin trei ordine de fapte ne obligã la aceastã considerare. Primul fapt îl reprezintã studentii. Cum nu existã universitate fãrã studenti, nu este decât abstractiune autonomia universitarã si libertatea academicã ce nu include opinia studentilor. 

Al doilea fapt îl constituie întinderea coruptiei în universitãtile actuale. Dupã rapoartele reprezentantilor autorizati ai studentilor din Europa, abuzurile si favorurile sexuale, compensatii materiale la obtinerea examenelor si alte situatii reprobabile continuã. Al treilea fapt este schimbarea situatiei universitãtilor europene ca urmare a trecerii la “societatea cunoasterii”, scãderii relative a finantãrii publice si cresterii costurilor învãtãmântului superior.

Impotriva impresiei curente, de simplitate a autonomiei universitare si a libertãtii academice, trebuie spus însã cã oricând acestea au întretinut tensiuni. De pildã, nu o datã între libertatea academicã si misiunea institutiei apar divergente. Sau, mai recent, sunt tensiuni între valorile traditionale ale universitãtii si noile imperative ale epocii ierarhizãrilor de universitãti. Putem spune însã mai mult: existã nu doar tensiuni, ci chiar antinomii ale autonomiei si libertãtii. 

De pildã, autonomia înseamnã dreptul de a decide de sine stãtãtor, dar performanta nu este posibilã fãrã disciplinarea eforturilor si fãrã organizãri pe scarã largã. La fel stau lucrurile când este vorba de libertatea academicã. Sau, ca un alt exemplu, autonomia universitarã nu este posibilã fãrã autonomie financiarã, dar autonomia financiarã presupune, la rândul ei, preocuparea profesorilorde producere a resurselor, care excede, prin forta lucrurilor, deciziile autonome.

Iar exemplele pot fi multiplicate. Nu existã decât o iesire fructuoasã din tensiunile si antinomiile amintite. Aceasta constã în calitatea deciziilor si în responsabilitatea din spatele acestora. Douã conditii trebuie, în orice caz, satisfãcute: o chibzuitã guvernantã si leaderi academici veritabili. 

Doar acestea pot face ca normativitatea inevitabilã, cuprinsã în autonomia universitarã si în libertatea academicã, sã fie convertitã în actiuni în contexte care se schimbã în mod irepresibil (astãzi mai multe institutii decât înainte genereazã cunoastere; privatizarea învãtãmântului superior; politizarea deciziilor în societate si tehnicizarea acestora; forta identificãrilor religioase si etnice, etc.). (ANDREI MARGA)
Autobuze noi pentru copiii de la sate 

Zece microbuze şcolare dintr-un total de 31 destinate învăţământului preuniversitar, în special pentru copiii cu dizabilităţi, au sosit azi la Cluj şi vor lua de mâine calea mediului rural. Acestea vor fi destinate transportului elevilor din localităţile Aluniş, Aiton, Sic, Mănăstireni, Mociu, Recea Cristur, Suatu, Câţcău, Fizeşu Gherlii şi Ţaga, a declarat Hadrian Arion, inspector şcolar general al judeţului Cluj.  

ZIUA DE CONSTANŢA

Razbunare liberala pe copiii harsoveni 

Administratia locala a orasului Harsova acuza Ministerul Invatamantului si Inspectoratul Scolar Judetean (ISJ) de jocuri politice murdare. Desi Primaria Topalu nu are nevoie de microbuzul de la Harsova, ISJ vrea sa-i lase pe copiii harsoveni fara mijloc de transport.

De la 1 octombrie, copiii din trei puncte harsovene risca sa ramana acasa din cauza unei decizii a Ministerului Invatamantului. Este vorba de copiii din Vadu Oii, Grup Scolar Carsium si comunitatea de la Ferma 1(fostul IAS), carora le fusese repartizat un mijloc de locomotie care este cerut inapoi de Ministerul Invatamantului. Situatia este cu atat mai paradoxala cu cat, dupa cum declara Tudor Nadrag, edilul orasului Harsova, se doreste returnarea microbuzului scolar pentru copiii din Topalu. Numai ca administratia locala din Topalu sustine ca nu are nevoie de mijlocul de transport si, in acest sens, a semnat chiar o hartie, cu care Nadrag incearca sa-i imbuneze pe reprezentantii ISJ. Printr-o alta adresa inaintata ISJ, acelasi primar a cerut trei vehicule pentru transportul elevilor.

Lunar, administratia locala scoate din bugetul local, pentru a-i aduce pe scolari in clase, 60 de milioane de lei vechi, dar, din pacate, de la 1 octombrie, nu mai exista fonduri. De altfel, bugetul primariei este secat, actualul primar gasindu-l, la instalarea in functie, pe minus cu aproximativ 60 de miliarde de lei vechi. "Daca vor sa-l ia cu orice pret, sunt dispus sa-i dau foc si sa-l platesc din buzunarul meu", a declarat Tudor Nadrag, care sustine ca in spatele deciziei se afla interese liberale. "Nu a mai iesit cine trebuia la primarie si de aceea a venit aceasta decizie", a mai spus Nadrag. De altfel, primarul Harsovei sustine ca sicanele liberale au venit din mai multe locuri. Prima dintre ele o reprezinta rezilierea contractului de catre Agentia Judeteana pentru Ocuparea Fortei de Munca (AJOFM) pentru 200 de persoane. Acestea, incadrate de primarie, primeau o parte din bani si de la AJOFM. Nadrag sustine ca scoate din bugetul local doua miliarde de lei vechi lunar pentru ca cei 200 de cetateni sa nu ingroase randurile somerilor din Harsova (localitate unde acelasi primar sustine ca 70% din membrii comunitatii sunt someri).

Uite excluderea, nu e excluderea

Tudor Nadrag sustine ca se asteapta sa primeasca ajutor doar de la Consiliul Judetean Constanta. Este bine cunoscuta intentia lui Nadrag de a migra la PSD, intentie ce, sustine acesta, este deja materializata prin excluderea sa chiar inainte de 31 august. "Inca sunt pe fasie, mai mult ca sigur sunt la PSD. Cred ca in proportie de 100% sunt in acest partid", ne-a declarat Nadrag, care sustine ca si-a castigat functia din administratia locala prin forte proprii. Pedelistii constanteni sustin contrariul celor declarate de Nadrag. Mircea Banias, presedintele organizatiei judetene a PD-L Constanta, ne-a declarat ca Nadrag nu este exclus din PD-L. "E cu sufletul la PSD, altfel nu are cum. E o telenovela. Tudor Nadrag a castigat mandatul de primar ca membru PD-L, partid care l-a sustinut cat a putut in campania electorala". Am incercat sa aflam punctul de vedere al inspectorului scolar general Marian Sarbu, dar acesta nu a raspuns la telefon. (ALEXANDRU STANCU)

"Saptamana Prevenirii Criminalitatii", in scoli 

Scoala cu clasele I-VIII "Ion Jalea" Constanta gazduieste, astazi, activitati dedicate preintampinarii delincventei juvenile si a victimizarii minorilor. La acest proiect ia parte Inspectoratul Judetean de Politie, Agentia Nationala Antidrog, Clubul Parintilor Plus D si Consiliul Consultativ al Asociatiilor de Parinti.  

Elevii vor fi informati asupra consumului de narcotice, vor primi detalii referitoare la principalele tipuri de droguri si efectele acestora, simptome si modalitati de interventie in situatia in care un prieten sau un tanar oarecare consuma stupefiante. Activitatea face parte dintr-un program national demarat de inspectoratele de politie. Prevenirea furtului din autovehicule, a criminalitatii din mediul rural si siguranta rutiera sunt alte aspecte ce vor fi abordate in cadrul Saptamanii Prevenirii Criminalitatii. (ŞTEFANIA CHERMĂNEANU)
SINDICATE

ZIUA DE CONSTANŢA

Matei Bratianu, posibil parlamentar PSD de Constanta 

Membrii Comitetului Executiv al PSD se reunesc, vineri, in Capitala, pentru a valida candidatii social-democrati pentru alegerile parlamentare din noiembrie. 

Surse din conducerea centrala a PSD sustin ca 90% din listele cu aspirantii la un mandat de parlamentar sunt finalizate. Asa cum ne-am obisnuit, organizatia judeteana PSD Constanta a lasat pe ultima suta de metri definitivarea listei candidatilor. Potrivit deputatului Alexandru Mazare, lista finala se va stabili maine, cand este programata o sedinta de lucru a Biroului Permanent Judetean al PSD Constanta. Pana atunci, suspansul continua, toti refuzand sa divulge numele celor care ar urma sa candideze, sub sigla PSD, in cele 14 colegii uninominale din judetul nostru. In afara celor trei deputati PSD in functie - Alexandru Mazare, Eduard Martin si Lucian Balut, a sotiei ex-ministrului Transporturilor, Miron Mitrea, deputatul Manuela Mitrea, si a consilierului judetean Cristina Dumitrache, numele celorlalti aspiranti la mandatele de parlamentari sunt tinute secret, pe motiv ca nu au primit, inca, acceptul conducerii PSD Constanta.

Si, totusi, surse din organizatia judeteana au afirmat ca printre cei care asteapta validarea in sedinta de miercuri a BPJ al PSD Constanta se numara si consilierul municipal Nicolae Moga, precum si prim-vicepresedintele Blocului National Sindical si presedintele Federatiei Sindicatelor Posta Romana, Matei Bratianu.

Forma finala a listei competitorilor PSD Constanta in alegerile parlamentare va fi definitivata miercuri, atunci urmand sa se stabileasca si colegiile uninominale unde vor candida.

Dupa Comitetul Executiv de vineri, social-democratii se vor reuni sambata intr-un Congres Extraordinar, in cadrul caruia vor fi aprobate programul de guvernare recomandat de PSD pentru perioada 2009 - 2012 si propunerea de premier a partidului. (MIHAELA CIORBARU)
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Pomenile Guvernului: miracol sau fabulaţie?

Mâine, Guvernul va lua în discuţie o nouă rectificare de buget, cu adaosuri generoase pentru pensii, salarii, prime de vacanţă şi diverse "cheltuieli de personal" pentru ministere. Suplimentările uriaşe se bazează pe un calcul potrivit căruia creşterea economică nominală din acest an ar depăşi 24%, după cum reiese din Nota de fundamentare a apropiatei rectificări. 

Guvernul susţine că Produsul Intern Brut (PIB) pe 2008 ar ajunge la suma de 505 miliarde de lei, faţă de 404,7 miliarde de lei în 2007. Documentul citat invocă o estimare a Comisiei Naţionale de Prognoză, dar instituţia în cauză ne-a informat că nu a elaborat încă un studiu din care să reiasă o creştere atât de mare a PIB. "Cifrele sunt reale", ne-au asigurat, însă, reprezentanţii Ministerului Economiei şi Finanţelor.

Guvernul estimează că PIB va creşte cu aproape 25% în termeni nominali 

Rectificarea de toamnă a bugetului pe 2008, care va fi discutată mâine la Guvern, prevede o creştere a PIB cu 24,7% în termeni nominali, până la 505 miliarde de lei. 

Pentru a putea majora cheltuielile bugetare din ultimul trimestru al acestui an, guvernul prognozează că produsul intern brut (PIB) pe 2008 va creşte spectaculos, până la incredibila sumă de 505 miliarde de lei. Având în vedere că PIB-ul anului 2007 a fost de 404,7 miliarde de lei, putem spune că economia României va avea – potrivit proiectelor guvernamentale – o creştere nominală de 24,7% în 2008 faţă de anul trecut. Cel puţin, aşa se prezintă cifrele în Nota de fundamentare a ordonanţei care prevede noua rectificare a bugetului pe 2008 – document care va fi discutat în următoarea şedinţă de Guvern şi pe care "Adevărul" îl prezintă, acum, în exclusivitate. 

Cifra de 505 miliarde de lei este prezentată de către autorii proiectului ca fiind estimarea Comisiei Naţionale de Prognoză (CNP), mai precis prognoza de toamnă. Reprezentanţii Comisiei nu au confirmat, însă, că prognoza ar fi finalizată în acest moment. 

"Varianta preliminară a prognozei de toamnă va fi prezentată săptămâna viitoare, iar în octombrie vom avea varianta definitivă", ne-au declarat reprezentanţii CNP. Şi atunci, întrebăm noi, de unde vin aceste cifre? 

Deficitul bugetar, pe muchie de cuţit 

Argumentul că PIB-ul României pe 2008 va fi de 505 miliarde de lei este invocat în primul rând pentru a arăta că, deşi deficitul bugetar va continua să crească, cheltuielile fiind mai mari decât veniturile, ponderea în PIB a decalajului va rămâne aceeaşi, respectiv de 2,3%. 

Într-adevăr, marea problemă a Guvernului este ponderea în PIB a deficitului, şi nu sumele nominale. De ce? Pentru că Uniunea Europeană nu acceptă un deficit mai mare de 3% din PIB, declanşând proceduri de sancţionare dacă acest prag este depăşit de vreun stat membru. 

Din documentul citat rezultă că, în 2008, bugetul va avea un deficit total în creştere cu 824,8 milioane de lei, pentru că veniturile vor creşte cu 5,59 miliarde, iar cheltuielile – cu 6,41 miliarde de lei. 

Cum au crescut... prognozele 

Raportat la PIB-ul proaspăt prognozat, de 505 miliarde de lei, deficitul se păstrează, într-adevăr, în limitele impuse de UE. Dar dacă aceste performanţe, din diverse motive, nu vor fi realizate? La sfârşitul anului trecut, bugetul pe 2008 era construit pe o estimare potrivit căreia PIB va fi, la finele perioadei, de 438,6 miliarde de lei. 

Ceva mai târziu, în primăvara acestui an, CNP a venit cu o nouă estimare, potrivit căreia PIB ar urma să fie, în 2008, de 475 miliarde de lei. În baza acelei estimări, Guvernul a rectificat, în iulie, bugetul pe acest an, mărind atât cheltuielile, cât şi veniturile. 

Acum, Guvernul invocă o nouă prognoză, potrivit căreia PIB va ajunge la 505 miliarde de lei. Cu acest argument, pregăteşte o nouă rectificare a bugetului pe acelaşi an 2008 – desigur, cu majorări suplimentare ale cheltuielilor, tot peste nivelul veniturilor. 
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CURENTUL
Botoşăneanul supraponderal, "boboc"      

Gabi, băieţelul din Botoşani care în urmă cu patru luni nu putea sta în picioare mai mult de 10 minute din cauza greutăţii, şi-a pus ambiţia să slăbească pentru a putea merge la şcoală. Dacă în luna iunie cântărea 100 de kilograme, acum, Gabi, care a fost abandonat în spital de părinţi, a ajuns la 80 de kilograme. Colegii din clasa I îi înţeleg situaţia şi nu fac glume pe seama lui. Uneori, îl ajută să-şi scoată rechizitele din rucsac. El spune că nu va lipsi de la nicio oră de sport şi că îşi doreşte să joace fotbal cu băieţii din clasă. În pauze, aleargă alături de colegi în curtea şcolii. În prezent, Gabi, în vârstă de 7 ani, stă la Centrul pentru copiii cu dizabilităţi "Sfântul Spiridon" din Botoşani. Băiatul este hotărât să mai slăbească, aşa că vrea în continuare să ţină regimul alimentar strict pe care i l-au recomandat medicii şi să facă recuperare fizică. Supărarea cea mai mare a lui Gabi este că mama sa nu a mai dat, în ultimele luni, niciun semn de viaţă. (G.V.)
Reclama la alimentele nocive pentru copii, interzisă      

Pe parcursul emisiunilor radio şi tv pentru copii nu se va mai face publicitate produselor alimentare nesănătoase. Totodată, potrivit proiectului codului etic pentru marketingul produselor alimentare destinate copiilor, elaborat de Autoritatea Naţională pentru Protecţia Consumatorilor (ANPC), nici presa scrisă nu va mai avea voie să facă reclamă produselor nocive pentru copii. Reprezentanţii ANPC susţin: "Acest cod defineşte un criteriu nutriţional minimal pe care ar trebui să-l respecte alimentele destinate celor mici, pentru a nu le afecta sănătatea şi a nu-i predispune la obezitate. Alimentele ce vor putea fi promovate copiilor trebuie să aibă conţinut scăzut de zahăr, grăsimi şi sare". (G.V.)
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