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STIREA ZILEI
Guvernul a trimis Preşedinţiei analizele privind impactul aplicării majorărilor salariale

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Guvernul a trimis Preşedinţiei analizele privind impactul aplicării majorărilor salariale

Guvernul a trimis preşedintelui Băsescu, analizele privind impactul economico-financiar al majorărilor salariale, al majorării punctului de pensie pentru grupele I şi II de muncă şi al acordării indemnizaţii pentru mame, votate de Parlament.

Potrivit unor surse ministeriale citate de NewsIn, analizele cerute de preşedinte în privinţa impactului economic al măsurilor adoptate de Parlament au fost trimise miercuri la Cotroceni, din date reieşind că majorările promovate de Legislativ nu se susţin din punct de vedere economic.

Informaţia a fost confirmată ulterior de către premierul Tăriceanu, pentru Mediafax. El a precizat că documentul trimis poate servi preşedintelui la analiza şi concluziile privind impactul economic al acestor măsuri. "Dacă adoptăm aceste măsuri, terminăm economia românească. Nu este o măsură potrivită, ci va ruina economia", a spus Tăriceanu.

Premierul Tăriceanu a declarat luni că preşedintele Băsescu i-a cerut o serie de date suplimentare referitoare la majorările salariale aprobate de Parlament, în baza cărora să-şi fundamenteze decizia privind promulgarea sau nu a legilor în acest sens. "În aceste zile am purtat o corespondenţă cu preşedintele, în care eu i-am adus la cunoştinţă o serie de date cu impactul economic al unor decizii ale Parlamentului care ar putea intra în vigoare. Mă refer la salariile profesorilor, la pensiile cu grupa I şi II de muncă şi la ajutoarele pentru mame.(...) Preşedintele mi-a cerut o serie de date suplimentare pentru a-şi fundamenta decizia, care urmează să fie trimise până miercuri", a declarat Tăriceanu la Antena 3.

Premierul a precizat că analizele vor fi elaborate de ministerele Finanţelor şi Muncii, documentele fiind fundamentate pe impactul economic al unor astfel de măsuri care, în opinia sa, ar avea "consecinţe dramatice" dacă ar fi puse în aplicare. (REDACŢIA)

BOTOȘANI. Elevii din familii sărace au primit abia ieri pachetele cu rechizite gratuite. Întârzierea a fost cauzată  de contestarea licitaţiei pentru achiziţionarea pachetelor. 
OLT. La Inspectoratul Şcolar Judeţean au fost depuse, pentru anul şcolar în curs, aproape 100 de cereri de echivalare a studiilor, ale tinerilor din judeţ reveniţi din străinătate. (DAN MORĂRESCU)

Lemne pentru şcoli, aduse din Bulgaria

Primăriile din sudul judeţului Constanţa preferă să cumpere lemnele pentru şcoli de la vecinii bulgari pentru că transportul este gratuit, iar preţul de achiziţie mai scăzut. 

Potrivit  edilului din Negru Vodă, Ion Nicolin, „la bulgari o tonă de lemne se vinde cu maximum 220 de lei“, în timp ce în judeţ, tona de lemne costă între 200 şi 320 de lei, la care se mai adaugă şi transportul (aproximativ 200 de lei). Acesta este al doilea an în care autorităţile din comunele Negru Vodă, Ostrov, Băneasa şi 2 Mai se aprovizionează din Bulgaria, mai exact din Dobrich şi Varna, unde, spun edilii, sunt cele mai convenabile pieţe.  (IOANA POPA)

CRONICA ROMÂNĂ
Sindicatele din Educatie, pe urmele a sase la suta din PIB!

Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant ii solicita Ministerului Educatiei sa prezinte modul in care a cheltuit fondurile alocate in acest an de la bugetul de stat, se arata intr-un comunicat. Sindicalistii cred ca bugetul alocat invatamantului pentru 2008 nu reprezinta 6 la suta din PIB, avand in vedere atitudinea Guvernului fata de majorarea salariilor cadrelor didactice. “Atitudinea Guvernului Romaniei, in urma Deciziei Parlamentului Romaniei de majorare a salariilor personalului didactic, ne determina sa credem ca bugetul alocat invatamantului pentru anul 2008 nu reprezinta 6 la suta din PIB!”, a declarat Aurel Cornea, presedintele FSLI. Prin urmare, pentru a proba contrariul, federatia solicita Ministerului Educatiei sa prezinte executia bugetara, in conformitate cu prevederile legale. Totodata, FSLI semnaleaza faptul ca platile pentru mijloacele didactice, lucrarile si investitiile contractate in acest an nu au fost efectuate, din cauza lipsei fondurilor, potrivit sesizarilor primite din partea liderilor de sindicat din teritoriu. FSLI cere si prezentarea unui raport din partea comisiei mixte, constituite in baza Acordului semnat de federatiile din invatamant cu Guvernul, in noiembrie 2005, privind modul in care au fost implementate proiectele de investitii din invatamant. “Faptul ca sunt judete unde nu exista fonduri pentru acordarea salariilor pentru luna decembrie a.c., este o dovada in plus ca bugetul alocat invatamantului este mult mai mic decat 6 la suta din PIB”, a mai spus Aurel Cornea.

Avem o strategie, dar ce facem cu ea?

Ministrul Educatiei, Cercetarii si Tineretului, Anton Anton, a declarat, ieri, pentru Agerpres ca apreciaza ca, dupa mult timp, “Strategia pe educatie si cercetare” a fost finalizata, chiar daca in aceasta se regasesc proiecte care se deruleaza deja la nivelul ministerului sau sunt in curs de derulare. Totodata, ministrul Educatiei apreciaza si faptul ca Strategia nu se abate de la principiile si prevederile din Proiectul de legi ale Educatiei, definitivat de un an de catre MECT. “Vad in aceasta Strategie o sustinere explicita a Proiectului de Legi ale Educatiei, un consens politic si social asupra domeniului educatiei, pe care il salut”, a afirmat Anton Anton. Presedintele Romaniei, Traian Basescu, a decis sa isi asume Strategia de modernizare a educatiei intitulata Educatie si Cercetare pentru Societatea Cunoasterii, se arata intr-un comunicat al Administratiei Prezidentiale. Strategia a fost redactata de presedintele Comisiei Prezidentiale pentru Analiza si Elaborarea Politicilor din domeniile educatiei si cercetarii, prof. Mircea Miclea, pe baza propunerilor primite din partea mai multor semnatari ai Pactului National pentru Educatie: este vorba despre trei federatii sindicale de profil, trei partide politice parlamentare si opt asociatii, care au raspuns solicitarii de a participa la crearea strategiei. Strategia cuprinde masuri concrete si termene de realizare a modernizarii sistemului de invatamant, atat la nivel preuniversitar, cat si la nivel superior si in cercetare. (REDACŢIA)

Elevii Scolii Centrale amana protestele

Elevii Scolii Centrale au decis sa amane protestele in urma intalnirii care a avut loc ieri si la care au fost invitati sa ia parte si reprezentanti ai autoritatilor. Dintre cele cinci institutii invitate de elevi sa ia parte la discutii doar Primaria Capitalei si-a trimis un reprezentant, in persoana lui Bogdan Hreapca, seful Directiei de Investitii. Ministerul Educatiei, cel al Culturii si Cultelor, Comisia Prezindentiala pentru Patrimoniu Construit si Directia pentru Cultura a Municipiului Bucuresti nu au trimis pe nimeni la intalnirea organizata de elevi. Hreapca a anuntat in cadrul intalnirii ca Primaria Capitalei va organiza pana la sfarsitul acestui an licitatia pentru alegerea firmei care va executa lucrarile de reabilitare a unitatii de invatamant, acestea urmand sa demareze in luna februarie. Reprezentantul municipalitatii a mai declarat ca pentru lucrari au fost alocate 4,4 milioane de euro si ca acestea ar urma sa fie finalizate in luna aprilie a anului 2010. Hreapca a mai afirmat si ca este foarte putin probabil ca sa apara probleme in derularea lucrarilor, deoarece caietele de sarcini pentru licitatii au fost realizate in asa fel incat firmele sa poata duce la capat reparatiile. (REDACŢIA)
Invatamantul universitar - incotro? 

Hotararea Parlamentului privind majorarea salariilor cadrelor didactice i-a enervat si speriat pe guvernanti. Nici presedintele nu doarme linistit, asa cum o dovedeste interventia sa privind soarta invatamantului universitar. Dupa remarcile domniei sale privind mediocritatea sistemului romanesc de invatamant superior, presedintele, la propunerile Comisiei de Educatie de la Cotroceni, lanseaza un nou plan de ierarhizare a universitatilor pe criteriul performantei stiintifice si didactice. Desi nu este o institutie cu drept de propunere legislativa, Presedintia se lanseaza in tot felul de “reforme universitare”, din ce in ce mai interesante si mai greu de aplicat. La vocea sa “autorizata” se adauga cea a unor sindicate ale caror lideri miros deja un os de ros in viitoarea configuratie politica romaneasca. 

Se vorbeste prea putin de competente si cariere pe piata muncii si mai mult de reforme de imagine la agentiile de calitate. Ba mai mult, ni se ofera din nou cazul universitatilor americane - unde managementul este asigurat din afara sistemului universitar. 

Cu cateva saptamani in urma, am fost la o reuniune in care s-a prezentat raportul Asociatiei Europene de Calitate in Invatamantul Superior privind ARACIS. In acest cadru, reprezentantii acestei institutii au discutat cazul ARACIS, care are statutul de membru candidat. Expertii europeni, au subliniat fara echivoc atat performantele cat si minusurile ARACIS. Pe langa aprecierea ca ARACIS functioneaza transparent si corect, expertii europeni au subliniat doua lucruri: necesitatea orientarii programelor universitare in functie de competente, cariere si cercetare recomandandu-se de asemenea o evaluare comuna a ARACIS, CNCSIS si ACPART.

Vad in unele jurnale ca unii “analisti” vorbesc mai mult de evaluari facute de ARACIS si nu de cercetare, domeniu in care avem grave intarzieri si foarte multe necunoscute. 

Ani de zile, cercetarea a inghitit bani de la buget si de la UE fara ca rezultatele concrete sa se vada. Ultimele evaluari ale proiectelor de cercetare releva grave abateri de la principiile europene de finantare a unei cercetari competitive. Daca luati lista cu proiectele din ultima runda, veti avea surprize majore. Punctaje mari au fost acordate unor teme ca “Romani la Muntele Athos sau la Ierusalim”, “Perceptii ale mediului rural privind sanatatea in perioada comunista” sau “Aristotel si Platon in filozofia romaneasca”. Eu nu afirm ca nu sunt subiecte importante, dar in ce masura contribuie astfel de abordari la societatea cunoasterii bazate pe inovatie, la transformarea Uniunii Europene, a societatii civile din Europa? In ce masura contribuie aceste proiecte - si sunt multe altele din aceasta categorie - la promovarea unor modele de eficienta economica, sociala, la promovarea si formarea de resurse umane, la descentralizare administrativa, educationala, autonomie financiara si la dezvoltarea unor domenii cu inalta valoare adaugata, prioritati evidente ale Comisiei Europene? Se citesc cu atentie prioritatile nationale si europene in domeniul cercetarii? S-a uitat cineva dintre reprezentantii CNCSIS la criteriile acestea? Au fost instruiti evaluatorii in acest sens? Dupa cum arata lista, si din discutiile cu mai multi colegi din tara, nu. Atunci despre ce ierarhii putem vorbi intre universitari si universitatile romanesti? 

In propunerea comisiei de la Cotroceni s-a strecurat si ideea ca unii conferentiari “cu performante” sa primeasca conducere de doctorat. Am afirmat intr-un articol recent ca cercetarea si inovatia didactica se concentreaza in jurul unui profesor dinamic si recunoscut in domeniu (modelul american, german si japonez). Eu nu spun ca nu exista conferentiari performanti, dar a le acorda conducere de doctorat inainte de a fi profesori mi se pare aberant. 

Sigur, in maniera in care cercetatori necunoscuti din Academia Romana sau din unele universitati castiga granturi cu subiecte fara importanta in paradigma trasata de societatea cunoasterii, totul este posibil. 

Avem inflatie de licentiati, avem un numar mare de masteranzi si de ce n-am avea inflatie de doctori, mai ales in domeniul umanioarelor. In SUA avem foarte multi doctori in istorie, de ce n-am avea si in Romania? Dincolo de gluma, cred ca invatamantul romanesc nu are neaparat nevoie de o ierarhie administrativa si de reforme venite de la centru, ci de o reala descentralizare. Vreau sa apuc ziua in care nu discutam de la Cotroceni despre universitati, ci de la Iasi, Bucuresti, Cluj, Timisoara, Craiova etc. despre sisteme performante de invatamant in care institutiile locale, regionale, nationale si europene sunt parteneri ai unor universitati moderne bazate pe respectul fata de institutia profesorului universitar si fata de cercetare aplicata si inovativa.

Modelul guvernantei multinivel in invatamantul superior romanesc este absolut necesar, mai ales ca acesta este modelul agreat de Uniunea Europeana.

Deocamdata,spiritul centralist de la Cotroceni si Palatul Victoria primeaza si iata rezultatele: o “cercetare care n-ar face cinste nici secolului XIX”, fara sorti de a se schimba - asa cum arata ierarhia proiectelor de cercetare exploratorie de anul acesta si un amestec de universitati fara identitate, cu exceptii deja notabile. (Prof univ.dr. Adrian Ivan, Director Adjunct al Departamentului de Studii Internationale al U.B.B.)

CURENTUL
Elevii, supravegheaţi de toţi şi... de nimeni      

Ministerul Educaţiei, inspectoratele şcolare judeţene, profesorii şi părinţii recunosc, la unison, că elevii sunt "scăpaţi din mână". Din păcate, toţi factorii care ar trebui să se implice în "punerea la punct" a adolescenţilor recunosc acest lucru, însă nimeni nu face nimic. Drept urmare, elevii îşi pot face de cap atât în pauze, cât şi în orele de curs. La urechile directorilor şi la cele ale inspectorilor şcolari judeţeni ajung tot felul de întâmplări. Recent, şase eleve de clasa a X-a dintr-un liceu din Panciu, judeţul Vrancea, s-au tras de păr, la propriu, în pauză, pentru un băiat. Colegii fie "încălzeau" atmosfera în jurul lor, fie le filmau cu telefonul mobil. Imaginile au ajuns pe Internet şi, în cele din urmă, au fost "descoperite" de conducerea liceului şi de reprezentanţii Inspectoratului Şcolar Judeţean Vrancea. Cine se face vinovat de astfel de incidente? Inspectorii şcolari spun că profesorii de serviciu, părinţii nu mai ştiu pe cine să tragă la răspundere pentru incidentele de acest gen petrecute în şcoală, profesorii condamnă părinţii pentru faptul că nu-i educă pe copii. Şi la toate acestea "se adaugă teribilismul adolescenţilor". Mihaela Gună, preşedintele Federaţiei Naţionale a Asociaţiilor de Părinţi din Învăţământul Preuniversitar, a declarat pentru "Curentul" că de aceste aspecte ar trebui să se ocupe Ministerul Educaţiei şi Ministerul de Interne: "Când este de serviciu, profesorul nu este degrevat de ore. În pauza de 10 minute duce catalogul la cancelarie şi se pregăteşte pentru ora următoare. Când să-i mai supravegheze cu atenţie şi pe elevi?! Bodyguarzii, plătiţi din banii părinţilor, păzesc intrările şi curtea şcolii astfel încât să nu pătrundă alţii din afară. Ministerul Educaţiei şi cel al Internelor pot reglementa situaţia". La rândul său, Marian Banu, purtător de cuvânt al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti, a precizat că "incidente precum cel din Vrancea au loc pretutindeni. Profesorul de serviciu este obligat ca, în pauze, să aibă grijă de elevi. Orele de serviciu trebuie puse în afara orelor de program ale cadrului didactic. Bodyguarzii trebuie să aibă grijă să nu intre cineva străin în şcoală, deci nu sunt responsabili de ceea ce se întâmplă în sălile de curs. Dar poliţistul comunitar ar trebui să treacă, zilnic, pe la unităţile de învăţământ la care este arondat". În concluzie, elevii rămân nesupravegheaţi şi fac ce vor. (GABRIELA VLASCEANU)

Şcolile din Constanţa importă lemne de foc din Bulgaria      

Primarii din localităţile constănţene Negru Vodă şi Ostrov sunt decişi ca, şi în acest an, să cumpere din Bulgaria lemne de foc pentru încălzirea unităţilor de învăţământ preuniversitar. La Dobrich sau la Varna, preţul unui metru cub de lemne ajunge la 60-62 de euro. Acestea sunt gata tăiate, iar transportul este gratuit. Potrivit autorităţilor locale, în ţara noastră, preţul unei tone de lemne se ridică la 300-320 de lei. Cele două şcoli şi grădiniţa din Negru Vodă au nevoie, în această iarnă, de 150-200 de metri cubi de lemne. În localitatea Ostrov există 11 grădiniţe şi şcoli care folosesc, pentru încălzire, lemne, necesarul fiind de 150-200 de tone. (REDACŢIA)
EVENIMENTUL ZILEI

Lucrări în impas la campusul şcolar  

ARAD. Compania din Ungaria care a câştigat licitaţia de construcţie a campusului şcolar din Nădlac a renunţat la lucrări din cauza datoriilor acumulate de către autorităţile locale. 

Corpurile de clădiri care au fost ridicate parţial au rămas în prezent în stadiu de conservare. „Firma maghiară a făcut deja lucrări în avans, dar nu am primit bani să plătim ce au făcut de cel puţin opt luni. Din 7 milioane lei, de cât s-au făcut lucrări, am plătit abia 2,6 milioane lei, dar asta se întâmpla acum 8 luni“, se plânge primarul Vasile Ciceac. (ALEX NEGRU)
GARDIANUL
Witch, educatoarea. Gradinitele inlocuiesc personalul calificat cu emisiunile de televiziune

Ordinul de ministru prin care a fost aprobat Curriculum pentru Educatie Timpurie pe 2008 stipuleaza ca aparatura audio-video din dotare sa fie folosita numai in scopuri didactice. Zeci de parinti reclama ca educatoarele uita copiii in fata televizoarelor din clasa. Potrivit Ministerului Educatiei, principala vina o poarta directorii de gradinite.

Aproape toate unitatile de invatamant prescolar, in special cele din mediul urban, au fost dotate cu aparatura electronica: televizoare, dvd-uri, calculatoare. Practic, nu exista gadinita care sa nu aiba cate un televizor in fiecare sala de clasa si un radiocasetofon, aparate considerate necesare in procesul de instruire a copiilor. Zeci de parinti s-au plans, prin memorii scrise si direct pe site-ul Ministerului Educatiei, despre faptul ca educatoarele lasa deschise televizoarele pentru multa vreme, pe diverse posturi si canale. “Am un baiat pe care l-am dat la o gradinita de stat cu program prelungit. Problema mea este ca in sala in care isi petrec o mare parte a zilei, conducerea institutiei respective a achizitionat si instalat un televizor conectat, desigur, la o firma de cablu TV. Eu incerc sa-l feresc acasa cat mai mult de televizor: reclame, stiri, desene animate violente, manele. Nu cred ca televizorul face parte din programa scolara pentru prescolari. Am citit  Curriculumul Educatie Timpurie 0-7 ani, prezentat pe edu.ro, si nu am gasit asa ceva”, a precizat N.G, un parinte al carui copil este inscris la o gradinita din sectorul 5 al Capitalei. “Prin Ordin al ministrului educatiei, Curriculumul Educatie Timpurie 2008 nu stipuleaza folosirea aparaturii electronice din dotarea unei grupe de prescolari in alte scopuri decat cele educative. Mai exact, educatorul deschide pentru cateva minute televizorul pentru ca toti cei mici sa vizualizeze imagini reale despre tema discutata in clasa. Prin urmare, este interzisa functionarea televizorului pe diverse emisiuni si canale. Acelasi scop il are si calculatorul aflat in sala de clasa. Educatorul are un program zilnic de activitate bine structurat si pus la punct si pe care trebuie sa-l respecte ca atare. Nu am fost informata despre aceste plangeri, dar, daca se constata ca lucrurile nu stau tocmai asa, principalul vinovat sunt educatorul si directorul unitatii care trebuie zilnic sa verifice activitatea didactica de la fiecare grupa de prescolari”, ne-a declarat Viorica Preda, inspector invatamant prescolar din cadrul Ministerului Educatiei.

Imaginile induc comportamente agresive la copil

“Si la gradinita fetei mele este televizor si dvd si copiii sunt lasati la masute sa se uite ca sa aiba o acomodare usoara. Atunci, educatoarea la ce mai serveste, ca doar un tv si o femeie de serviciu ar fi de-ajuns pentru nevoile de acomodare ale copiilor. Cred ca se exagereaza putin, deoarece se spune pe de-o parte ca televizorul este bona ideala, dar prost gestionata, dar pe de alta parte se uziteaza de ea sub diverse scuze. Calitatea incepe sa lase de dorit in favoarea pretentiilor exagerate ale cadrelor didactice”, a notat pe site-ul Ministerului Educatiei un parinte din Braila. Un altul din Iasi concluzioneaza ca “audio-video nu are ce cauta in crese si gradinite care nu stiu butona decat telecomanda TV-ului. “Privitul prea mult la televizor creeaza depedenta fata de lumea fictionala prezentata fie prin desene animate, fie prin alte imagini. In acest mod sunt induse copiilor comportamente care sunt neconforme cu realitatea. Personalul din gradinite ar trebui sa ii supravegheze in permanenta si in timpul pauzelor pentru a-i proteja de efectele nocive ale televizorului. Efectele nesupravegherii sau ale excesului fata de televizor contribuie la cresterea comportamentului agresiv si a potentialului de mistificare a realitatii”, ne-a declarat psihologul Hanibal Dumitrascu. (ALEXANDRU CALMÂCU)

Toalete scolare la preturi de vile. In judetul Botosani s-au cheltuit mii de lei pentru cabine fara canalizare

In unele localitati botosanene din mediul rural botosanean, grupurile sanitare au „inghitit” bani buni. Au si grupurile sanitare o importanta majora, dar sa investesti 300.000 lei intr-un astfel de obiectiv chiar este exagerat. La Scoala cu clasele I-VIII „Octav Onicescu” din Corni, construita prin Banca Mondiala, WC -ul costa nu mai putin de 200.000 lei. Mai mult, cu toate ca a epuizat o caruta de bani, respectivul WC are si lacat pe usa. Toate cabinele sunt ferecate cu lacate. Ceva mai la deal s-a construit un alt WC pentru o alta scoala din localitate, ajungând ceva mai ieftin. Numai 127.200 lei. Peste o simpla hardughie ce a avut rol cândva de magazie s-a dat ceva var si a iesit o mândrete de WC, tocmai bun sa justifice, cu ghilimelele de rigoare, banii veniti de la Ministerul Invatamântului, prin Inspectoratul Scolar Judetean Botosani. Primarul comunei Corni, Dumitru Mitosu, nu prea stie nici el rostul unor asemenea WC -uri. Si pe buna dreptate. „Scoala e facuta cu bani de la Banca Mondiala, dupa un model austriac. Dar eu stiu daca austriecii isi fac nevoile tot in fundul curtii”, spune primarul Mitosu. Cu doua WC-uri de sute de mii de lei, elevii si cadrele didactice din comuna Corni pot spune de-acum ca au parte de un invatamânt la cote europene, cel putin din punct de vedere al satisfacerii necesitatilor fiziologice. La Balta Arsa, toaleta costa, paradoxal, cât scoala de „cinci stele”. Dupa cum plastic s-a exprimat si ministrul educatiei, Cristian Adomnitei, atunci când a vizitat unitatea de invatamânt. 

Buda pentru handicapati in vârful dealului

La Balta Arsa invata 27 de elevi, dupa cum spune invatatorul Ioan Sofa, care indeplineste si rolul de director. Scoala din Balta Arsa a fost finantata cu bani buni de Ministerul Educatiei inca de pe vremea când ministru era Mihail Hârdau. S-au dat la timpul respectiv doar... 672.036 lei pentru scoala si grup sanitar, ulterior guvernantii alocând, prin rectificari bugetare, diferenta pâna la 900.000 lei. La scoala s-au tencuit peretii si a fost asigurata incalzirea, restul banilor fiind folositi pentru grupul sanitar. Pentru numai 27 de elevi s-a construit un grup sanitar valorând aproape cât scoala. WC-ul este compus din trei cabine separate. Una pentru baieti, alta pentru fete si alta destinata persoanelor cu handicap. Chiar daca in Balta Arsa nu invata nici o persoana cu handicap. Mai nostim e ca WC-ul e amplasat undeva pe deal si, chiar daca ar fi cine sa il foloseasca, nu are prevazuta o rampa pentru persoane cu handicap. Asa ca degeaba are scoala WC pentru persoane cu handicap, daca nu se poate ajunge la el. In timp ce s-au bagat atâtia bani in WC-uri, elevii din Balta Arsa nu au mai nimic la fondul de documentare. Au un calculator care nu functioneaza si o biblioteca cu carti ramase de pe vremea lui Stalin. La Poiana (comuna Vorona), grupul sanitar a costat 600.000 lei. Dar se mai asteapta o rectificare de buget, dupa cum spun administratorii scolii, de 30.000 lei pentru inca doua cabine si câteva usi. (Aida Roman)

GÂNDUL
Impedimente 

Şcoala cere sacrificii

Educaţia fizică la liceul din Comarnic se face pe trotuarele DN1

Fiindcă nu au spaţii, elevii şi profesorii ţin lecţiile în stradă

În România există 4.074 de săli de sport şi 4.417 terenuri de sport

În curând, elevii ar putea fi nevoiţi să-şi facă orele pe carosabil

Orele de educaţie fizică se ţin, mai nou, pe marginea drumurilor naţionale. Un exemplu este Liceul Teoretic „Simion Stolnicu” din Comarnic. Luni dimineaţă, un grup de elevi împreună cu profesoara lor se antrenau pentru bacalaureat chiar pe marginea DN1. Pe stradă treceau maşinile către Bucureşti, pe trotuar elevii de-a XII-a se luau la întrecere cu ele, la proba de viteză. Elevii fugeau de mâncau pământul, iar automobiliştii se uitau miraţi la ei. „Ăştia fac sport pe stradă? N-au sală de sport?”, se întreba un şofer, uitându-se în oglinda retrovizoare după sportivi. „Nu ştiu nimic de aşa ceva! Staţi să verific!”, ne-a spus Cornelia Piciorea, directorul liceului din Comarnic, când i-am cerut explicaţii despre inedita oră. 

„Într-adevăr, aşa este! M-am mirat şi eu. Doamna profesoară de educaţie fizică mi-a spus că a ales să meargă pe trotuar pentru că terenul de sport are doar 40 de metri. Proba de viteză se dă pe 50 de metri, iar iarba era udă de dimineaţă. A luat o decizie greşită”, a adăugat aceasta. De fapt, vina nu este nici a directorului, nici a profesoarei, care este titulară în liceu şi care s-a ales cu un avertisment verbal. Problema este lipsa unei săli de sport. „Avem o sală de sport improprie de 8/5 m2. Nu este nici măcar clădirea noastră. Este revendicată de doi ani. Nu putem face investiţii, dar suntem lăsaţi să folosim sala”, ne-a explicat Cornelia Piciorea. Vizavi de liceu se află Clubul copiilor din Comarnic, care funcţionează la etaj. La parter, este sala de sport a liceului. Arată atât de rău încât părinţii s-au oferit să strângă bani, să pună parchet şi să o igienizeze cât de cât. La primărie există un proiect pentru o sală de sport, dar nu se găseşte un teren aproape de şcoală pentru construcţie, iar metrul pătrat în zonă se ridică la 50-60 de euro. 

 Lipsa sportului – cauza apariţiei obezităţii

Situaţia de la liceul din Comar­nic nu este singulară. Cazuri similare în care cuvintele de ordine sunt lipsa terenurilor şi a sălilor de sport sunt la tot pasul. În România, există 4.074 de săli de sport, 4.417 terenuri de sport şi peste 23.000 de unităţi de învăţământ. Conform datelor Ministerului Educaţiei, acestea au doar 20 de bazine de înot. Efectul imediat al acestei situaţii este înrăutăţirea stării de sănătate a elevilor. Potrivit Comisiei Europene, aproximativ trei milioane dintre şcolarii europeni sunt supraponderali sau obezi. Un băiat din trei şi o fată din cinci, cu vârste cuprinse între 13 şi 17 ani, sunt prea graşi. În plus, 40% dintre băieţi şi 70% dintre fete fac prea puţină mişcare şi mănâncă prea puţine legume. Date cu privire la starea de sănătate a elevilor români nu există pentru că nici un minister nu s-a deranjat să afle care este situaţia. Un lucru bun s-a făcut totuşi: s-a interzis comercializarea în şcoli a produselor nesănătoase. Mai rămâne de rezolvat un amănunt: stoparea fenomenului scutirilor medicale false. (ELENA LARION)

Protest 

Ajunşi la capătul răbdării,

Elevii Şcolii Centrale au cerut fapte, Primăria Capitalei le-a dat promisiuni

Ceea ce nu a făcut Videanu în 4 ani, vrea să facă Oprescu într-un an şi jumătate

Elevii, părinţii şi profesorii de la Şcoala Centrală din Bucureşti s-au ales cu o promisiune de la primărie: şcoala lor va intra în reparaţii probabil în a doua jumătate a lunii februarie 2009. Invitaţi, ieri, de către elevi, ca să explice de ce de patru ani, banii de la Banca Europeană de Investiţii nu au fost investiţi în reabilitarea şcolii monument de patrimoniu, reprezentanţii primăriei au ridicat din umeri. 

„Nu pot explica de ce nu s-a făcut nimic. Promit că până la sfârşitul anului 2008 toate şcolile rămase în stadiul de subproiect vor fi apte să intre în reabilitare. La începutul anului viitor, la jumătatea lunii februarie, veţi vedea schele pe şcoala voastră”, a fost promisiunea făcută de Bogdan Hreapcă, directorul Direcţiei de Dezvoltare, Investiţii şi Planificare Urbană din PMB. Răspunsul nu i-a mulţumit deloc pe elevi şi nici pe profesori. „Nu cred că lucrările se vor finaliza într-un an şi jumătate. 

E o clădire mare, sunt detalii care cer timp. Dacă mergeţi la subsol, sunt gândaci peste tot şi miros de mucegai”, ne-a declarat Andreea Mârza, elevă în clasa a XI-a B. Acelaşi lucru ni l-a spus şi fosta directoare a şcolii, dna Svetlana Bodnăraş. „Inginerii care au mai fost prin şcoală să facă proiecte au spus că e nevoie de 4-5 ani pentru reabilitarea clădirii. Dvs. credeţi că vor termina într-un an jumate? La ultima reabilitare din ’77 s-a lucrat cu Oficiul Carpaţi, cea mai serioasă instituţie”, ne-a declarat fosta directoare. 

În decembrie, elevii vor ieşi în stradă

Miniştrii Educaţiei şi Culturii şi reprezentanţii Comisiei Prezidenţiale pentru Patrimoniu Construit nu au răspuns invitaţiei elevilor. Pentru că au fost trataţi cu spatele elevii sunt hotărâţi să meargă până la Comisia Europeană. Aceştia vor trimite o scrisoare deschisă preşedintelui României şi Comisiei Europene. În plus, la sfârşitul anului, în luna decembrie, vor organiza un protest în stradă, la care speră să participe elevii şi profesorii din alte licee şi studenţii Universităţii de Arhitectură şi Urbanism „Ion Mincu”. Şcoala Centrală a fost construită de arhitectul Ion Mincu, în 1890. Din 2004, nu s-au mai făcut nici un fel de investiţii pentru că şcoala ar fi trebuit să intre în reabilitare prin programul BEI, asemenea altor 70 de şcoli. În prezent, doar 8 din cele 102 şcoli BEI sunt finalizate, iar în alte 30 se lucrează. (ELENA LARION)
ROMÂNIA LIBERĂ

Educatia lui Basescu

Dupa ce si-a asumat responsabilitatea pentru aplicarea Strategiei Nationale de Modernizare a Educatiei, presedintelui Basescu ii va fi greu, dar nu imposibil, sa refuze marirea salariilor profesorilor. In strategia intitulata "Educatie si Cercetare pentru Societatea Cunoasterii", Presedintia pleaca de la premisa ca "pentru promovarea profesiei didactice" si "reconstructiei imaginii sociale" a dascalilor salariul mediu in invatamantul preuniversitar trebuie sa fie 1,35% din Produsul Intern Brut pe cap de locuitor (media salariilor din statele OECD – Organizatia pentru Cooperare si Dezvoltare Economica), adica circa 700 de euro, o suma acoperitoare pentru cerintele profesorilor. Traian Basescu putea sa amane publicarea Strategiei pentru anul viitor, cand ar fi avut noi interlocutori atat la Guvern, cat si la Parlament.  

Asumand insa acum acest document, presedintele se poate folosi de el pentru a argumenta fie respingerea legii privind marirea salariilor profesorilor cu 50 la suta, fie promulgarea ei. In ambele cazuri seful statului poate insa puncta, fiindca este primul presedinte autohton care propune schimbarea din temelii a invatamantului romanesc si contureaza o perspectiva pentru dascalii de toate gradele. In plus, termenul prevazut de Strategie pentru aducerea salariilor la media statelor OECD este 2009-2010, ceea ce i-ar da, de asemenea, presedintelui posibilitatea sa respinga acum, in prag de criza, legea pentru marirea lefurilor, dar sa promita ca dupa trecerea turbulentelor se va revansa.

Romania nu dispune insa de o prognoza care sa stabileasca ce fel de specialisti ar fi necesari peste cinci sau zece ani sau ce fel de domenii ar trebui sa se dezvolte aici, astfel incat tara sa fie, daca nu cu un pas inainte, macar in pas cu vremea. Prezentul si viitorul se improvizeaza in mod traditional intr-o tara in care dezvoltarea a fost mereu lasata in voia destinului. Strategia pentru Educatie are, la randul sau, dincolo de virtutile teoretice, o serie de probleme practice nerezolvate. Presedintele Basescu este multumit ca acest document exista, socotind ca, din punctul sau de vedere, si-a facut datoria si orice guvern care va trece prin Palatul Victoria va avea in sertar Strategia sa de reformare a invatamantului. Aplicarea Strategiei este insa imposibila pe termen scurt fiindca actualul Guvern o ignora cu intentie, iar viitorul Executiv va fi in primul an prea ocupat cu efectele crizei economice. PSD declara ca oricum are propria strategie, in vreme ce PD-L nu pare prea preocupat de acest domeniu.

Doar sindicatele ar putea forta punerea in practica a Strategiei, folosind, ca in 2005, toate instrumentele protestatare, de la marsuri la greva generala. Motivatia ar putea fi si de data aceasta tot financiara, iar documentul prezidential sugereaza ca dascalii ar merita chiar salarii mai mari decat le-au oferit parlamentarii acum. Presedintele ar putea astfel sa le explice ca aceasta mita electorala este sub demnitatea lor si sa le garanteze lefuri dupa "competente" asa cum scrie in Strategie. Daca ar fi diplomat, presedintele i-ar chema la Cotroceni pe liderii sindicali din Educatie inainte sa ia decizia de respingere sau promovare a legii, in asa fel incat sa-i convinga de urgenta punerii in aplicare a Strategiei de reformare a invatamantului. 

Dezvoltarea Romaniei are legatura cu numarul si competenta specialistilor sai, de aceea lucrurile ar trebui schimbate. Un studiu al Bancii Mondiale scoate la iveala ca  aproape 70 la suta din bogatia lumii este obtinuta datorita resurselor umane, in vreme ce resursele naturale si restul produselor acopera in jur de 20 la suta, iar cercetarile facute in Statele Unite arata  ca circa 25 la suta din sporul venitului national pe cap de locuitor este datorat cresterii numarului de ani petrecuti la scoala. (SABINA FATI)

(EDIŢIA DE TRANSILVANIA)

Camere video in scolile din Zalau

Scolile si gradinitele vor fi supravegheate prin circuit video

- Valoarea investitiei in echipamente de supraveghere depaseste doua milioane de lei.

Toate cele 29 de unitati de invatamant din Zalau vor fi supravegheate, in curand, de camere video. Consilierii municipali au aprobat proiectul ce prevede implementarea unui sistem de monitorizare a incintelor si activitatilor din scolile si gradinitele din Zalau. Valoarea investitiei depaseste doua milioane de lei si va fi suportata din bugetul local. In opinia autoritatilor locale, un astfel de sistem este mai putin costisitor decat angajarea de personal pentru paza.

Camerele de supraveghere vor fi instalate atat in curtile celor 29 de institutii, cat si pe coridoare. "Dorim sa achizitionam astfel de sisteme in unitatile de invatamant din municipiu pentru a supraveghea posibilele efractii si pentru a preintimpina violenta in scoli. Aceasta este prima etapa si ne dorim ca in viitor sa interconectam aceste sisteme astfel incat sa fie posibila monitorizarea in cadrul Politiei Comunitare", a declarat Radu Capilnasiu, primarul Zalaului. El a adaugat ca salile de clasa nu vor fi supravegheate prin acest sistem.

In judetul Salaj, din 504 unitati de invatamanaciente de paza. Conform unui raport al Inspectoratului scolar Judetean Salaj, din 458 cladiri care trebuie supravegheate, 48 au sistem de pasa asigurat de personalul propriu, 13 au camere video amplasate in curti, sali de clase ori pe coridoare si 226 sunt vizitate de agentii de politie. (ANDREEA VILCOVSCHI)
ZIUA 
Profesorii cer socoteala ministerului

Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant solicita Ministerului Educatiei sa prezinte modul in care a cheltuit fondurile alocate in acest an de la bugetul de stat. Sindicalistii sustin ca bugetul alocat invatamantului pentru 2008 nu reprezinta 6% din PIB, avand in vedere atitudinea Guvernului fata de majorarea salariilor cadrelor didactice. "Prin urmare, pentru a proba contrariul, solicitam conducerii Ministerului Educatiei sa prezinte executia bugetara, in conformitate cu prevederile legale", ne-a declarat Aurel Cornea, presedintele FSLI. Totodata, Cornea semnaleaza faptul ca platile pentru mijloacele didactice, lucrarile si investitiile contractate in acest an nu au fost efectuate, din cauza lipsei fondurilor, potrivit sesizarilor primite din partea liderilor de sindicat din teritoriu. "Faptul ca sunt judete unde nu exista fonduri pentru acordarea salariilor pentru luna decembrie a.c., este o dovada in plus ca bugetul alocat invatamantului este mult mai mic decat 6% din PIB", a mai spus Aurel Cornea.Stefan Vlaston, presedintele Edu Cer, solicita, la randul sau, publicarea pe pagina de Internet a Ministerului Educatiei si toate contractele incheiate pentru achizitiile din ultimii ani. (MAGDA SEVERIN)
ZIUA  DE CLUJ

Proiecte de spaţii verzi la grădiniţele clujene

Prin programul intitulat “Grădina Verde de la Grădi”, compania Terapia Ranbaxy şi Fundaţia Comunitară Cluj susţin că vor finanţa, în acest an, 10 proiecte care vor viza crearea de spaţii vrezi în grădiniţele clujene. Suma disponibilă este de 55.000 de lei, iar proiectele vor fi alese în urma unui concurs.

Programul intitulat “Grădina Verde de la Grădi” se află la al doilea an de implementare în Cluj. El se va desfăşura pe tot parcursul anului şcolar 2008-2009, iar etapele sale principale se pliază pe structura acestuia, în lunile mai-iunie având loc evaluarea proiectelor finanţate şi evenimentul de încheiere al programului. (A.Ţ.)
ZIUA  DE CONSTANŢA

Elevii Scolii Speciale nr. 2 au concurat la Special Olympics 

-- Tinerii cu handicap au participat la competitia care a avut loc in perioada 8 - 13 octombrie, la Castellon, si au obtinut rezultate exceptionale. 

Fundatia Special Olympics Romania a invitat Scoala Speciala nr. 2 Constanta sa reprezinte tara la evenimentul international Special Olympics Spania 2008, la care au luat parte o mie sase sute de sportivi din 18 state. Echipa Romaniei, care a fost formata din sase elevi si doua cadre didactice, a concurat la probe de atletism si tenis de masa. Aurul a fost adjudecat de baieti, la oina. Tot echipa lor a castigat doua medalii de argint la saritura in lungime si la alergare 50 de metri. La probele de alergare doua sute, respectiv opt sute de metri s-au clasat pe locul al V-lea. Fetele, in schimb, au obtinut medalii de participare si s-au clasat pe locurile IV, V si VI la tenis de masa. (Stefania CHERMANEANU)
ZIUA  DE VEST

Dascălii au ajuns la capătul răbdării 

Sindicaliştii de la „Spiru Haret” încep să strângă azi semnături pentru greva generală

Preşedintele Traian Băsescu pare să se fi decis. Conform apropiaţilor, acesta va semna azi promulgarea legii privind mărirea salarială pentru dascăli. Chiar dacă sunt foarte aproape de a obţine pentru oamenii lor o creştere salarială în medie de 54%, sindicaliştii din învăţământ sunt în continuare nemulţumiţi. În Timiş, dascălii afiliaţi la Sindicatul „Spiru Haret” vor semna, începând de azi, un referendum privind declanşarea grevei generale. 

Mărire salarială cu hibe... 

„Deocamdată avem încredere în preşedintele Traian Băsescu. El este garantul respectării legilor şi cu siguranţă nu se va împotrivi unui proiect de lege votat în unanimitate de Parlament. Noi ne temem de Guvernul Tăriceanu, care deja a spus că există posibilitatea îngheţării salariilor tuturor dascălilor printr-o hotărâre de urgenţă. Este clar că dacă se va întâmpla aşa ceva, greva generală nu poate fi evitată”, spune Maria Barna, secretarul executiv al Sindicatului „Spiru Haret” Timiş. Sindicaliştii din învăţământul preuniversitar timişean nu sunt pe deplin mulţumiţi nici de discrepanţele pe care le va crea noua lege de mărire a salariilor, dacă aceasta va fi publicată vreodată în Monitorul Oficial. „Vor exista diferenţe salariale prea mari între universitari şi preuniversiatri. Cea mai mare problemă este însă în sectorul personalului nedidactic. Aceşti oameni nu primesc nici măcar un leu de pe urma acestor măriri. Noi le promitem oamenilor noştri că lucrurile nu vor rămâne aşa”, mai susţine Maria Barna. Celălalt sindicat din învăţământul preuniversitar timişean – Federaţia Educaţiei Naţionale - a început deja strângerea de semnături pentru declanşarea unei greve generale fără precedent în învăţământul românesc. La rândul lor, şi universitaii de la „Alma Mater” sunt pe poziţie de război. Personalul didactic din învăţământul universitar ar avea cel mai mult de pierdut dacă legea nu ar fi promulgată. (O.M.)

SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ
Negocierile de la Nokia continua

Negocierile demarate la inceputul acestei saptamani de compania Nokia cu Sindicatul Liber Nokia Romania au continuat ieri, discutiile desfasurandu-se in baza Contractului Colectiv de Munca Nokia, a declarat pentru Agerpres, Monica Alb, director de comunicare la Nokia Romania. Sindicatul Liber Nokia Romania, afiliat la CNSLR Fratia Cluj, a inceput, luni, negocierile cu conducerea companiei finlandeze in vederea unei majorari salariale cu 50%. Salariul unui muncitor al companiei Nokia este la ora actuala de 835 de lei, la care se adauga bonurile de masa, in valoare de 200 de lei. Reprezentantii celui de-al doilea sindicat de la Nokia, afiliat la Cartel Alfa Cluj, nu participa la negocieri. Sindicatul Liber Nokia a fost constituit la 10 septembrie 2008 si are 800 de membri. Recent, Tribunalul Cluj a admis recursul companiei Nokia care a contestat in instanta reprezentativitatea sindicatului afiliat la Cartel Alfa, pe considerentul ca membrii acestuia nu sunt angajatii unei singure firme. (REDACŢIA)
ROMÂNIA LIBERĂ

(EDIŢIA DE TRANSILVANIA)

Negocierile de la Nokia ar putea trece pe la Parchet

- Conflictul dintre patronatul companiei Nokia si sindicatul Metal Electro TM IT ar putea ajunge la Inalta Curte de Casatie si Justitie.

- Presedintele Cartel Alfa crede ca John Guerry, directorul fanricii Nokia nu respecta legile Romaniei.

Presedintele confederatiei sindicale Cartel Alfa, Grigore Pop se pregateste sa faca demersurile necesare pe langa procurorul general al Romaniei, Laura Kovesi, pentru a ataca la Inalta Curte de Casatie si Justitie, in interesul legii, o hotarare a Tribunalului Cluj. Aceasta declara nereprezentativ unul dintre sindicatele din cadrul Nokia. "Imediat dupa ce vom primi motivarea instantei la sentinta recursului initiat de Nokia, care contesta o sentinta judecatoreasca ce atesta reprezentativitatea Sindicatului Judetean Metal Electro TM IT (SJMETMIT), vom demara procedurile pentru a duce acest conflict al Inalta Curte" a declarat Pop. El a spus ca, desi liderii sindicali au avut cinci intalniri cu repre-zentanti Nokia, nu au reusit sa ii determine pe acestia sa accepte negocierea contractului colectiv de munca. Grigore Pop considera acest contract drept "o rusine, cel mai slab din tara aceasta, foarte vag, care nu specifica nici obligatiile angajatorului nici drepturile angajatilor". 

Presedintele SJMETMIT si vicepresedinte al Cartel Alfa, Valentin Ilcas, a declarat ca "nu am reusit decat strangerea a 243 de cereri de inscriere in sindicat, pentru ca reprezentantilor nosti nu le este permis accesul la angajati, singura adunare pe care am facut-o la fabrica a durat zece minute, pentru ca cei de la Nokia le-au spus oamenilor strinsi sa ne asculte ca in patru minute pleaca toate masinie care asigura transportul spre casa al acestora" . In schimb, reprezentantii patronatului Nokia afirma ca sindicalistii nu au dreptate. "Potrivit deciziei luate de Tribunalul Cluj, declaratiile si amenintarile reprezentantilor Cartelului Alfa nu au nici o baza legala"- a anuntat intr-un comunicat de presa, Monica Alb, communication manager al Nokia Romania. Reprezentantii Nokia au inceput, in schimb, negocierile cu sindicatul afiliat la CNSLR-"Fratia". 

Principalele revendicari ale acestuia sunt cresterea salariilor cu 50 la suta si acordarea unui spor de fidelitate de 10 la suta, dupa primul an lucrat la Nokia. Reprezentantii sindicatului ar dori ca acest spor sa creasca cu unu la suta dupa fiecare an muncit pentru producatorul finlandez de telefoane mobile. (OANA BUZATU)

A candidat la Senat doar trei zile

- Liderul CNS Cartel Alfa Maramures, Liviu Pop, a fost inlocuit de pe lista candidatilor PSD.

Nominalizat de PSD Maramures drept candidat in Colegiul I Senat, liderul sindicatului functionarilor publici din judet, Liviu Pop, a fost exclus de pe lista dupa mai putin de trei zile. Dupa ce a fost prezentat public de catre social-democratii locali ca "un aprig lider de sindicat" si "omul de care aveam nevoie", Liviu Pop s-a dovedit mai putin indispensabil dupa ce conducerea Confederatiei Nationale Sindicale "Cartel Alfa" a anuntat ca nu-l va sustine, ca ii suspenda atributele pe care le are in cadrul confederatiei si, mai mult, ca ii asteapta demisia din cadrul sindicatului. Astfel, PSD Maramures s-a reorientat rapid si, la depunerea candidaturilor la Biroul Electoral Judetean (BEJ) Maramures, l-a desemnat in locul lui Pop pe deputatul Dan Mihalache, fost consilier al lui Adrian Nastase in perioada 2001-2004. Nominalizat initial pe postul de candidat la Senat in Colegiul Maramures Sud, Mihalache i-a facut loc astfel vicepresedintelui PSD Cluj, Sorin Bota. Fostul secretar de stat in Ministerul Transporturilor era repartizat in prima faza ca fiind candidat pentru Camera Deputatilor in Colegiul Sighet. Din aceste rocade social-democrate a avut de castigat si sigheteanul Vasile Ştefanca, care a devenit candidat PSD in colegiul eliberat de Bota - initial, surse politice din Sighetu Marmatiei acreditau ideea ca, in cazul in care primarul Eugenia Godja (presedintele PSD Maramures) ar castiga demnitatea de senator, Ştefanca ar fi sustinut pentru functia de primar al municipiului din Maramuresul istoric. (CĂTĂLIN VINSCHI)

(EDIŢIA DE MOLDOVA)

Salarii intarziate la Combinatul Fortus Iasi

Salariatii celui mai mare combinat de utilaj greu din Moldova, Fortus Iasi, se confrunta, in premiera, cu o perioada de intarziere a salariilor. "Suntem in intarziere cu acordarea salariilor corespunzatoare a doua luni. Ultimele plati au fost efectuate saptamana trecuta. Salariatii care lucreaza in productie au primit lichidarea pe luna iulie, iar cei care formeaza personalul TESA au primit avansul. Chiar si conducerea este afectata de intarzierea salariilor, nu numai ceilalti angajati. Situatia se explica prin faptul ca banii aferenti unor contracte executate inca nu au fost virati de partenerii de afaceri ai societatii", a precizat Adrian Ababei, reprezentantul Sigma IPURL, administratorul judiciar al Fortus SA Iaai. Conform liderilor salariatilor, din pricina intarzierii platii salariilor, in randul muncitorilor exista o stare de nemultumire tot mai accentuata.

"Sunt angajati care nu si-au primit patru chenzine, iar altii chiar si sase chenzine. Oricum, din contractele existente in prezent, stim ca avem de lucru, iar salariile ne sunt garantate pana in primavara anului 2009", a precizat Dumitru Mihailiuc, liderul de sindicat al salariatilor de la Fortus SA. 

Urmeaza restructurari

La combinatul iesean lucreaza aproximativ 1.700 de salariati. Conform planului de reorganizare a societatii intocmit de administratorul judiciar, actuala schema de personal ar urma sa se diminueze cu 500 de posturi. Planul de reorganizare va fi depus spre a fi aprobat pana la sfarsitul lunii de catre judecatorul sindic din cadrul Tribunalului Iasi. Fortus continua sa livreze utilaje destinate dezvoltarii capacitatilor de fabricare a cimentului din Romania. Modernizarile care vizeaza repunerea in functiune a cuptorului rotativ de clinker numarul 2 ce doteaza fabrica de ciment de la Bicaz si are o capacitate de 3.000 tone pe zi au inclus repararea concasorului de 1.250 tone calcar sfaramat zilnic si a rolei de sprijin de 2.500 milimetri diametru, executate la Fortus Iasi. (CĂTĂLIN DUMITRESCU)
ZIUA 
Sustinere pentru MediaSind

Federatia Europeana a Jurnalistilor (FEJ), grupul regional al Federatiei Internationale a Jurnalistilor (FIJ), se solidarizeaza cu actiunile de protest care vor fi organizate de catre Federatia Romana a Jurnalistilor MediaSind, astazi, intre orele 11.00-13.00, la sediul Guvernului, precum si la sediile regionale ale SRR si SRTv din Constanta, Iasi, Cluj, Timisoara, Tg. Mures, Resita, Craiova.Alaturi de sindicatele afiliate la FRJ MediaSind, din Societatea Romana de Radiodifu­ziune, Societatea Romana de Televiziune, Agerpres, presa scrisa, edituri si tipografii, se vor afla si reprezentanti ai CNSLR-Fratia, CSDR, ai Federatiei Sindicatelor Radiocomunicatii, ai Federatiei Hidrosind etc. (C.P.)
ZIUA DE CLUJ

Război între sindicatele Nokia

Deşi ambele sindicate de la Nokia susţin drepturile angajaţilor în raport cu angajatorul finlandez, ele nu reuşesc să ajungă la un consens. 

Cele două sindicate de la Nokia, Sindicatul Liber afiliat la CNSLR Frăţia şi Sindicatul Judeţean Metal Electro TM IT afiliat Cartelului Alfa, se află în război. Sindicatul Metal Electro TM IT ameninţă că va ataca în instanţă contractul colectiv de muncă negociat de Sindicatul Liber Nokia cu patronatul, dacă acesta nu va avea în componenţă prevederi comune şi nu va ţine seama şi de părerile lor.

Grigore Pop, preşedintele Cartel Alfa Cluj, acuză Sindicatul Liber Nokia că ar fi un “sindicat galben”, creat sau controlat de către conducerea companiei finlandeze, declarându-se total contrariat de modul în care Nokia se poartă cu sindicaliştii afiliaţi Alfa. Pop este îngrijorat de faptul că Sindicatul Liber, avându-l lider pe Cristian Copil, nu va reprezenta interesele angajaţilor Nokia, în maniera potrivită. 

“Ne-am întâlnit cu cei de la Nokia doar de cinci ori în tot acest timp de la deschidere. Au avut ca scop să ne întârzie demersurile pentru a-şi crea ei ”sindicatul galben”, condus de Copil. Acesta a primit sarcină să se aflilieze la orice, numai la Alfa nu. Ei bine, s-au afliliat la CNSLR Frăţia, care, după părerea noastră, nu îi poate sprijini în judeţul Cluj”, susţine Pop. Potrivit acestuia, în 15 octombrie Cartel Alfa urma să întâlnească conducerea Nokia, dar liderul sindical nu a mai fost contactat. „Se ascund ca potârnichile, pentru că au demarat negocieri cu sindicatul galben. Dacă vor obţine 10%, va fi mare lucru. Copil a încheiat, ca reprezentant al angajaţilor, un contract colectiv de muncă , cum n-am mai văzut niciunde.

Nu spune nimic. în el nu poţi să vezi drepturi ale angajaţilor sau îndatoriri ale angajatorilor ori care sunt modurile în care se poate acţiona în caz de nerespectare a regulilor. Pe acest Copil, cei de la Nokia îl manipulează cum vor dânşii”, a mai spus liderul sindical. Acesta a mai precizat că luni, 13 octombrie, Tribunalul Cluj a hotărât că sindicatul afiliat la Cartelul Alfa nu este reprezentativ la nivelul companiei Nokia. 

“Vom ataca această hotărâre în instanţă. Suspectez faptul că judecătorul nu a citit legea sau nu a înţeles-o. Nici azi nu am primit motivaţia acestui recurs, dar când va apărea, o vom ataca în interesul legii”, a declarat Pop. De asemenea, el spune că în cazul în care contractul negociat de sindicatul condus de Copil nu va ţine cont şi de părerea ceiluilalt sindicat, documentul va fi contestat. ”Vedem cum facem. Ori contestăm tot contractul, ori pe clauze”, a spus Grigore Pop. 

Directorul Nokia Romania, John Guerry, susţine că singurul sindicat de la Nokia, care funcţionează într-un cadru legal, este cel condus de Cristian Copil. “Nu am creat noi acest sindicat. Nu le-am cerut noi să se constituie în acest sindicat. Totul este legal. Luni am purtat negocieri cu Sindicatul Liber Nokia şi căutăm în continuare soluţii pentru angajaţi. Probabil că cei de la Cartel Alfa sunt supăraţi, pentru că nu au participat la negocieri”, a spus Guerry. în replică, Pop a declarat ca Guerry nu respectă legea română şi consideră că angajaţii companiei finlandeze sunt trataţi ca nişte sclavi.  Preşedintele Sindicatului Liber Nokia crede în schimb că toate acuzele aduse de Grigore Pop afectează negocierile cu patronatul, care se află în plină desfăşurare. “Vineri avem a treia rundă de negocieri, dar astfel de acuze nu fac bine. Eu îi reprezint pe toţi cei 1.600 de angajaţi de la Nokia Jucu şi pentru drepturile lor negociem. Ce vor zice cei din conducerea Nokia, că sindicaliştii nu se înţeleg?”, a declarat Cristian Copil, citat de Mediafax. 

În acelaşi timp, Valentin Ilcaş, preşedintele sindicatului Metal Electro TM IT, spune că nu se poate cere o majorare a salariului la Nokia fără să se ţină cont de profitul realizat şi de standardele Nokia. “Dacă bugetarii cer 50% creştere de salariu, noi de ce nu am cere 100%, ţinând cont de notorietatea angajatorului şi posibilitatea lui de a satisface nevoile salariaţilor, de a menţine standardele companiei privind primul loc în lume în producţia de telefoane mobile?”, a conchis Ilcaş. 

Structură sindicală

Din Sindicatul Judeţean Metal Electro TM IT fac parte aproximativ 200 de angajaţi ai fabricii Nokia de la Jucu şi 40 de angajaţi ai altor companii din această ramură, printre care şi Blue Telecom Turda. în Sindicatul Liber Nokia sunt înscrişi 800 de angajaţi ai fabricii de la Jucu. (Alexandra ŢÎRA)
Angajaţii Fortpres, în grevă spontană

Peste 200 de angajaţi nemulţumiţi ai companiei Fortpres CUG SA Cluj-Napoca au declanşat marţi şi miercuri o grevă spontană, pe motiv că nu au primit decât 25% din salariul aferent lunii septembrie. 

“Mi-am dat zilele acestea demisia. E o bătaie de joc, nu poţi să trăieşti cu 100 lei pe lună. Avem de lucru puţin, nu ne dau banii la timp, iar în contract este scris că trebuie să primim salariul de două ori pe lună. Noi nu l-am primit decât la sfârşit de lună, pe 20 octombrie şi doar  25% din salariu. Dacă la început erau 370 de angajaţi, acum nu sunt nici 200. 

De două luni nu mai primim nici bonurile de masă, am început greva în speranţa că vom rezolva ceva”, a spus unul dintre angajaţii societăţii, care a dorit să îşi păstreze anonimatul. Muncitorii precizează că nu vor reveni la muncă decât dacă liderii companiei le vor achita şi restul banilor la data propusă şi le vor asigura condiţii de lucru. 
”Sindicatul a făcut o preîntâmpinare încă din data de 15 septembrie, ne-au spus că nu există resurse financiare pentru achitarea salariilor. Perspectivele nu sunt tocmai optimiste, ne lipsesc comenzile, materia primă şi personalul calificat. Patronatul încearcă rezolvarea situaţiei pentru ca noi să ne continuăm activitatea. De când societatea a fost vândută ucrainenilor aproape pe nimic, nu mai este cum era înainte”, a declarat Sorin Irimeaş, preşedintele sindicatului Fortpres CUG. Fortpres CUG a devenit, în urmă cu patru ani, societate privată prin cumpărarea pachetului majoritar de acţiuni de către corporaţia ucraineană “Uniunea Industrială a Donbasului - Industrialnîi Soiuz Donbassa”. (S.P.)
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Adomniţei, cercetat de DNA

Fostul ministru al Educaţiei, Cristian Adomniţei, este în vizorul DNA, alături de deputatul liberal Relu Fenechiu, pentru modul în care au fost achiziţionate transformatoare de la mai multe societăţi ieşene, conform agenţiei Mediafax. 

Potrivit presei ieşene, în 2006, firmele lui Relu Fenechiu (SC La Rocca SRL, Fene Grup SA) ar fi cumpărat cu 20 de miliarde de lei vechi zeci de transformatoare pe care le-ar fi revândut societăţii Electrica Moldova cu o sută de miliarde de lei vechi. O firmă a lui Adomniţei a participat la licitaţia pentru transformatoare. 

În acelaşi dosar este vehiculat şi numele fostului ministru al Justiţiei, Tudor Chiuariu, care ar fi semnat contractile în calitate de consilier juridic. Chiuariu a declarat însă la DNA că nu ştie nimic despre contractele respective. (REDACŢIA)

EVENIMENTUL ZILEI

Fostul ministru Cristian Adomniţei, învinuit la DNA  

DOSAR. Fostul ministru al educaţiei Cristian Adomniţei a fost pus sub învinuire de procurorii anticorupţie pentru o serie de infracţiuni pe care le-ar fi comis, cu doi ani în urmă, în perioada în care lucra pentru liberalul ieşean Relu Fenechiu, protectorul său politic. 

Alături de Adomniţei, procurorii au mai început urmărirea penală şi împotriva a trei dintre şefii Electrica Moldova - Ioan Ciutea, Ioan Marghidan şi Traian Mazilu. „Vizaţi de anchetă mai sunt însă Fenechiu şi Tudor Chiuariu (fostul ministru al justiţiei) care în 2006, când a fost derulată afacerea, era jurist la firmele deputatului ieşean“, susţin surse judiciare. Potrivit acestora, Relu Fenechiu ar fi cumpărat transformatoare electrice de la hoţii de fier vechi, printr-o serie de firme-fantomă. Aparatele au fost vândute apoi la suprapreţ către Electrica Moldova. (CRISTI CIUPERCĂ)

Laptele de la şcoală, posbilă cauză a toxinfecţiei alimentare  

Opt elevi de la Şcoala Generală Nr. 2 din Motru au fost aduşi, aseară, cu două ambulanţe la Spitalul Judeţean Târgu-Jiu. Şcolarii au manifestat dureri abdominale puternice, greaţă, vărsături şi stare febrilă şi fost internaţi la secţia de boli infecţioase a unităţii medicale.

În prezent se efectuează analize pentru a se stabili dacă produsele din programul «Laptele şi cornul» au produs boala. „Elevii mi-au spus că au mâncat cornuri şi sandviciuri, dar au băut şi lapte care, spun ei, avea un gust destul de ciudat.

Toţi prezentau semnele unei minore toxiinfecţii alimentere, le-a fost aplicat un tratament şi acum starea lor de sănătate este foarte bună. Am trimis la Inspecţia Sanitară de Stat o probă din laptele consumat de elevi şi urmează să se stabilească care a fost cauza toxiinfecţiei“, a precizat medicul Costinel Popescu. (ALIN ION)
GÂNDUL
ÎNDÂRJIT. 

Liderul UDMR nu înţelege de ce ideea sa a creat atâta rezistenţă

Marko Bela, deranjat de reacţiile faţă de ideea învăţării limbii maghiare: „Ultra-naţionaliştilor!”

Preşedintele UDMR, Marko Bela, s-a declarat, ieri, nemulţumit că propunerea Uniunii privind obligativitatea învăţării limbii maghiare de copiii din Transilvania a devenit o temă de campanie pentru „ultra-naţionalişti”. „Pur şi simplu este vorba despre o propunere privind introducerea unei materii noi în curricula şcolară, ceea ce se întâmplă în fiecare an, atunci când introducem noi şi noi materii, fie că e vorba despre protecţia mediului sau alte obiecte în legătură cu care nu prea am văzut că ar exista împotriviri”, a arătat liderul UDMR. 

În mai multe rânduri, acesta a acuzat „ultra-naţionaliştii” că profită de lansarea publică a propunerii Uniunii, fără să pronunţe însă numele vreunui lider politic sau al vreunui partid. „Unii dintre ultra-naţionalişti imediat au prins viaţă şi acest lucru nu ne place”, a spus Marko, în condiţiile în care, de la începutul săptămânii, liderii politici care s-au opus ideii impunerii limbii maghiare în şcoli au fost preşedintele PSD, Mircea Geoană, vicepreşedintele PNL, Puiu Haşotti şi deputatul PDL, Daniel Buda. 

Vinerea trecută, preşedintele PRM, Corneliu Vadim Tudor, l-a acuzat pe Marko Bela că „a săvârşit o agresiune inadmisibilă, traumatizantă, împotriva copiilor de români”. Liderul UDMR a mai spus, ieri, că „degeaba interpretează unii că ar fi vorba despre o retorică de campanie, pentru aceste lucru nu este adevărat”. „Nici eu nici colegii mei nu suntem dispuşi să ajutăm ultra-naţionaliştii, (...) PRM, cu o astfel de retorică. Nu e vorba despre campanie electorală ci de o gândire sinceră în legătură cu convieţuirea acestor etnii”, a adăugat Marko, arătând că Uniunea nu a propus „însuşirea limbii japoneze sau chineze, ci însuşirea limbii materne a unei minorităţi foarte mari din România”. Potrivit preşedintelui UDMR, această iniţiativă ar putea fi depusă la Parlament după adoptarea altor două proiecte ale formaţiunii sale: Legea privind Statutul minorirăţilor naţionale şi Legea privind reorganizarea regiunilor de dezvoltare economică. (RALUCA DUMITRU)
Invitaţie

Muzeul Naţional de Geologie devine profesorul elevilor

La Muzeul Naţional de Geologie elevii sunt aşteptaţi cu multe surprize, în această toamnă. Începând cu acest weekend, preşcolarii şi elevii din clasele mici se pot întâlni cu Arcimboldo şi prietenii lui la Fabrica de poveşti. 

Pentru a face o incursiune în lumea formelor şi a materialelor naturale, copiii trebuie să facă rezervări la 021.212.89.52. Costul unui bilet este de 6 lei, iar întâlnirile pe această temă se vor desfăşura şi pe 15 şi 22 noiembrie. Tot în această lună, elevii vor putea participa la lecţia „Povestea Pământului”, unde vor afla ce sunt continentele şi oceanele sau ce determină succesiunea anotimpurilor. Şi pentru această lecţie, elevii trebuie să facă rezervări, costul unui bilet fiind de 3 lei. 

Ultima propunere a muzeului este lecţia „Terra – lumea pe care o descoperim”. Lecţia se adresează elevilor din ciclul primar şi îşi propune o abordare mai apropiată de domeniul ştiinţelor Pământului. Costul unui bilet este tot de 3 lei. (E.L.)

ZIUA

Plafon pentru directorii de stat

Directorii companiilor de stat vor fi platiti cu o suma fixa egala cu indemnizatia unui subsecretar de stat, la care se va adauga o suma calculata in raport cu importanta activitatii acestora si nivelul subventiilor, profitului si al rambursarilor de credite la nivelul unitatii. Procedura de remunerare a directorilor a fost decisa prin Ordonanta de Urgenta aprobata, ieri, de Guvern. Potrivit noilor prevederi, in contractul de mandat al conducatorilor unitatilor vor fi inscrise alte drepturi pentru director, acordate prin similitudine cu cele din contractul colectiv de munca aplicabil unitatii respective: concediu de odihna si indemnizatia aferenta, zile festive specifice, casatorie, nasterea unui copil etc, fara alte beneficii. In sedinta de saptamana trecuta, Guvernul a decis ca presedintii institutiilor publice finantate integral din venituri proprii sa fie remunerati la nivelul salariului unui secretar de stat, iar vicepresedintii la nivel de subsecretar de stat. Altfel Guvernul a amanat ieri adoptarea bugetului de stat, aproband doar bugetul asigurarilor sociale pentru anul 2009. (G.M.)
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