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STIREA ZILEI
Adomniţei a dus Bac-ul la Parchet
ÎNVĂŢĂMÂNT

ADEVARUL

În prima zi, bacul pică la tribunal

Ministrul Cristian Adomniţei a sesizat Parchetul pentru că cerinţele subiectelor de română au circulat pe Internet 

Nici nu au început bine examenele de bacalaureat că au şi apărut problemele. Cristian Adomniţei a afirmat ieri, la Timişoara, că a sesizat Ministerul de Interne şi Parchetul după ce a primit semnale legate de scurgeri de informaţii privind cerinţele subiectelor de la examenul de bacalaureat. 

"Probabil vom contacta în mod special şi DIICOT referitor la această problemă şi îmi doresc foarte mult să descoperim cine este sursa scurgerii acestor subiecte", a spus Adomniţei. 

Frauda, în centrele de examinare 

Ministrul a apreciat că frauda a avut loc în interiorul celor 643 de centre de examinare la care subiectele au ajuns duminică noapte. 

"Subiectele de la proba de oral la limba română au fost în competenţa ministerului până duminică la ora 13. Apoi Ministerul Educaţiei a trimis centrelor parolele de acces la aceste subiecte. Este evident că a avut loc o scurgere de informaţii, luându-ne după momentul în care a apărut, la ore bune după ce subiectele au intrat în cunoştinţa celor 643 de centre de examinare", a explicat ministrul. 

Tot în cursul zilei de ieri, ministrul Adomniţei a declarat că persoana de la care au pornit scurgerile de informaţii a fost identificată, dar că identitatea ei nu poate fi făcută publică pentru a nu perturba desfăşurarea examenului de bacalaureat. 

Note mari la liceele din Capitală 

Pentru a evita căldura, în majoritatea instituţiilor de învăţământ din Capitală, examenul s-a dat fie în sălile cu multă umbră, fie în sălile cu aer condiţionat. 

La Colegiul Naţional „Gheorghe Lazăr", majoritatea candidaţilor care intraseră la examen până la ora prânzului primiseră nota maximă. Numai 10 elevi obţinuseră note de 9 şi 9,50. Notele de 8 şi 8.50 erau foarte rare. 

„Mie mi-a picat subiectul despre Ghidul Cetăţeanului European. Mi s-a părut foarte uşor şi simplu pentru că am avut de rezumat ideile principale", a spus absolventa Amanda C. 

Bacul în ţară 

Căldura a dat însă de furcă absolvenţilor de la liceele din ţară. O elevă de la Colegiul Naţional Unirea din Focşani a leşinat în timp ce susţinea proba orală. Fata era cunoscută ca având probleme cardiace. O altă elevă de la Colegiul de Electrotehnică a făcut o criză de spasmofilie. 

Cerinţele secrete ale subiectelor au fost descărcate de pe blog 

Site-ul HotNews informa ieri că întrebările specifice în cazul celor 100 de subiecte pentru proba orală la limba română au circulat pe Internet încă de duminică, 22 iunie, după şase seara. Potrivit sursei citate, cerinţele secrete au fost anunţate pe forumul bacalaureat2008.org. Aici, la una dintre secţiuni se preciza adresa unui blog. Pe blogul paulierco.ro au fost puse aceste cerinţe care ar fi trebuit să rămână secrete. 

Subiecte care au fost date la bac 

Biletul 9 - Miron Costin - Opere alese

Biletul 16 - Ion Ghica - Scrisori către Vasile Alecsandri

Biletul 30 - Paul Cornea - De la Alexandrescu la Eminescu

Biletul 34 - Eugen Lovinescu - Titu Maiorescu

Biletul 63 - Matei Călinescu, Ion Vianu - Amintiri în dialog

Biletul 69 - Fragment din "Gherla" de Paul Goma

Biletul 72 - Simona Popescu - All That Nostalgia

Biletul 80 - Mircea Cărtărescu - Cuvinte împotriva maşinii de scris

Biletul 95 - Ghidul Consiliului Europei 

Ce faci azi cu diploma de bacalaureat 

Specialiştii în programe de educaţie susţin că diploma de bac obţinută în România nu are prea mare valoare. „E un fel de atestare că ştii limba română, şi nici aia corect. Sunt puţine liceele care dau şi atestate pe baza cărora să te angajezi", spune Adrian Ciocodan, directorul Smartbox, firmă de recrutare. 

Diploma de bac te ajută să te înscrii numai la facultăţile în România, susţin alţi experţi. „Dacă vrei să te înscrii la facultăţile din Franţa trebuie să dai alt bacalaureat", arată Florin Colceag, preşedintele IRSCA Gifted Education. 

Universităţile preferate de români 

Un studiu UNESCO din 2006 arată că cei mai mulţi studenţi români preferă să urmeze facultatea în Germania, în perioada 2002-2006. 26.752 de absolvenţi români au plecat la studii aici. 

În aceeaşi perioadă în Franţa au plecat 26.055 de elevi, iar în Ungaria, 18.543 de elevi. Urmează Statele Unite ale Americii, unde au studiat 18.543 de elevi români şi Italia, unde au plecat la studii 7.422 de absolvenţi. 

Statisticile de la Târgul Internaţional de Universităţi, organizat anual la Bucureşti, arată că mulţi români preferă să studieze la Paris. În 2007, Universitatea Sciences Po – Paris a primit circa 25 de aplicaţii. 

Elevii români preferă şi universităţile din Marea Britanie. Anual, Trinity International School of Tourism Management recrutează circa 10-15 studenţi din România. 

De asemenea, Universitatea Coventry primeşte multe aplicaţii de la români, numai anul trecut au fost aproape 100 de dosare depuse aici. (Andreea Ofiţeru) 

Câte 50 de lei de absolvent pentru protocol 

Deşi Ministerul Educaţiei a interzis strângerea fondurilor pentru protocolul profesorilor la bacalaureat, aceste sume au fost strânse şi în acest an de către părinţi. 

„La noi în liceu suma strânsă a fost de 50 lei de persoană. De toate acestea s-a ocupat unul dintre părinţi", ne-a spus o absolventă de la Colegiul Naţional „Mihai Eminescu" din Capitală. 

Aceasta a mai adăugat că iniţiativa nu a fost obligatorie, astfel că cei care nu au vrut să cotizeze au fost liberi să nu o facă. Un alt absolvent tocmai scăpat de stresul examenului oral ne-a confirmat că suma de bani pentru protocolul profesorilor a fost într-adevăr de 50 lei de persoană. 

El a mărturisit că şi în alte colegii de renume, suma colectată pentru protocol a fost cam aceeaşi. Absolvenţii ne‑au declarat că ştiu de la prieteni că în liceele slabe, elevii au strâns mai mulţi bani, pentru a fi siguri că vor promova examenul. 

Bacul va continua şi astăzi tot cu proba orală la limba şi literatura română. (Au mai contribuit Simona Soare şi departamentul corespondenţi) 

„Este evident că a avut loc o scurgere de informaţii după ce subiectele au intrat în cunoştinţa centrelor de examinare”- Cristian Adomniţei, ministrul educaţiei 
COTIDIANUL

Eurobacalaureatul

La proba orală de limba română a examenului de bacaluareat, liceenii au luat note mari mai ales la subiectele non-literare, cum ar fi cele despre legislaţia europeană şi socialism.

Elevii de la liceele de elită din Capitală s-au înghesuit luni, la proba orală de limbă română, să tragă din biletele numerotate de la 80 la 1.000, deşi acestea nu conţineau prea multe elemente de literatură.

„Ne plac subiectele de genul acesta, legislaţie europeană, drepturile cetăţeanului comunitar. Mie mi-a venit subiectul numărul 99, un paragraf din Ghidul european al cetăţeanului, pe care să fac analiză de text. Am zis de românii din Italia şi Spania, că ei ar trebui să nu fie o povară pentru statele respective şi că ar trebui să aibă loc de muncă şi să plătească taxe“, ne-a povestit, fericită, Corina Angheloiu la ieşirea din sala de examinare de la Colegiul Naţional „Gheorghe Lazăr“. 

Potrivit listei de subiecte avizate de Ministerul Educaţiei pentru proba orală de Limbă şi literatura română, cele numerotate de la 90 - 100 conţin texte numai din legislaţia europeană. Aceasta ne-a mai spus că o să urmeze Universitatea Sheffield din Marea Britanie, unde va învăţa arhitectura. „Am mulţi colegi care au optat pentru o bursă universitară în străinătate“, ne-a mai spus liceanca. 

Directorul Colegiului Naţional „Gheorghe Lazăr“, Victor Nicolae, ne-a declarat că liceul este pregătit să treacă de examen chiar dacă este caniculă. „Am calculat ca apa să ajungă pentru toată perioada de examinare. În plus, avem lămâie şi calciu şi folosim numai clasele care dau spre parcul Cişmigiu, pe motiv că este umbră şi mai răcoare“, a explicat Victor Nicolae. Acesta ne-a mai spus că nu are emoţii, pe motiv că elevii din acest colegiu sunt bine pregătiţi. „Întrebaţi-i să vedeţi câţi au luat 10“, ne-a îndrumat, mândru, directorul. 

La Colegiul Naţional „Gheorghe Şincai“ liceenilor le-a căzut din opera lui Eminescu, a lui Eugen Simion, dar şi din legislaţia europeană. „Mi-a venit să comentez stilul publicistic şi ştiinţific pe un text scris de Eugen Simion“, ne-a explicat Andreea, fericită că a luat 10. Din 15 elevi câţi intraseră în examen luni, între orele 10 şi 11.30, jumătate nimeriseră bilete ce conţineau texte de Eugen Simion şi Mihai Eminescu. 

La cele două colegii naţionale elevii nu au zăbovit mai mult de cinci minute în faţa comisiei. După speech-ul elevului, dacă acesta nu era concis, profesorul îl mai întreba: „Crezi că poporul român mai este tolerant faţă de clasa politică? Dar faţă de societate?“.Antoaneta Etves

Adomniţei lansează bomba cu fraudă

Ministrul Educaţiei, Cristian Adomniţei, a anunţat luni că s-au depistat scurgeri de informaţii la proba orală, fără să dea amănunte.

 „A apărut o problemă: subiecte cunoscute de către persoane care nu aveau cum să ajungă la ele. Ele au circulat pe Internet pe un grup de e-mail“, a declarat luni ministrul Educaţiei, care a refuzat să spună unde s-a petrecut „frauda“ şi cine sunt cei bănuiţi. În plus, ministrul a anunţat ameninţător că a sesizat atât Parchetul, cât şi Direcţia de combatere a criminalităţii informatice din cadrul Ministerului de Interne, pentru a-i depista pe hoţi, însă ambele instituţii au negat că ar fi primit vreo sesizare. 

Ministrul a uitat să spună însă că miza unei posibile fraude era cerinţele, nu subiectele pentru că textele pe care elevii trebuiau să le comenteze existau deja pe site-ul ministerului de câteva luni şi nu mai reprezentau o surpriză. Publicitate

Ce nu ştiau elevii era ce anume li se cere faţă de textul de pe bilet, aşa-zisele „cerinţe“. 

Cristian Adomniţei a mai spus că, din punctul său de vedere, vinovaţi sunt cei de la centrele de examinare din ţară. El susţine că subiectele de la proba orală la limba română au fost în competenţa MEC până duminică, la ora 13.00. „De ieri (n.r. - de duminică), la ora 13.00, MEC a trimis la cele 643 de centre de examinare, prin cele 42 de inspectorate şcolare, parole de acces la aceste subiecte, astăzi (n.r. - luni) descoperim că au avut loc scurgeri de informaţii de la unul sau mai multe centre de examinare.

E evident că a avut loc o scurgere de informaţii, luându-ne după momentul în care ea a apărut, la ore bune după ce subiectele au intrat în cunoştinţa celor 643 de centre de examinare. Cât timp au fost la MEC nu a fost nici o problemă“, a adăugat el. Cristian Mirescu, directorul Serviciului de Evaluare şi Examinare care a realizat subiectele pentru Bac, nu a spus decât că „ministerul a fost sesizat de fraudă în jurul orei 11.30, de către un inspectorat şcolar din ţară“. Iuliana Gatej
CRONICA ROMANA

Un nou scandal in educatie, chiar pe perioada bacalaureatului

Scurgere de informatii cu privire la subiecte?

Ministrul Educatiei, Cercetarii si Tineretului, Cristian Adomnitei, a declarat, ieri, la Timisoara, ca a sesizat organele de cercetare din Ministerul Internelor si Reformei Administrative Interne (MIRA) cu privire la posibile divulgari ale subiectelor la examenul de bacalaureat, transmite corespondentul Rompres. Acesta a declarat ca in timp ce se afla la Timisoara a fost anuntat ca ar fi existat scurgeri de informatii cu privire la subiectele de la bacalaureat dupa inceperea primei probe, respectiv examenul oral de la Limba si literatura romana.

In opinia ministrului, de vina ar putea fi cele 643 centre de examinare, deoarece pana duminica, la ora 13,00, cand subiectele s-au aflat doar la Ministerul Educatiei, nu a fost sesizata vreo scurgere de informatii. Neregulile au aparut dupa ce subiectele au fost transmise centrelor de examinare din tara. 

Adomnitei a declarat ca a sesizat toate institutiile abilitare din MIRA, daca va fi cazul chiar si structurilor DIICOT. “In cazul in care se va dovedi ca de vina sunt angajati ai Ministerului Educatiei, de acestia se va ocupa ministerul, iar daca sunt cadre didactice sau alte persoane din afara Ministerul Educatiei, acestea vor fi cercetate de organele de ancheta ale Ministerului Internelor”, a spus Adomnitei.

Pe de alta parte, Marin Popescu, purtatorul de cuvant al Inspectoratului Judetean Timis a declarat, pentru Rompres, ca i se pare straniu sa fi fost divulgate subiectele, deoarece este vorba despre proba orala la Limba si literatura romana, dar nu a exclus posibilitatea scurgerii de informatii. Totusi, el crede ca este o “chestie prefabricata”, cu atat mai mult cu cat proba orala este publica si la aceasta pot participa si parintii.

“Asteptam un mesaj oficial al ministerului. Biletul de examen la oral contine trei subiecte. Doua dintre ele se cunosc, fiind publicate, iar ce de-al treilea subiect, text la prima vedere, specializat pe domenii, venea pe un canal securizat electronic de transmitere a informatiilor”, a spus Popescu.
CURENTUL

Adomniţei a dus Bac-ul la Parchet      

Curat ghinion pentru ministrul educaţiei, care, aflându-se în vizită de lucru la Timişoara, a auzit nişte zvonuri privind posibilitatea aflării anticipat a subiectelor la Bacalaureat. Fără a se gândi la posibilele consecinţe, Adomniţei a alertat ieri pe toată lumea după ce i-a ajuns la urechi un zvon. În timpul unei conferinţe de presă, el a spus că "de câteva zeci de minute a apărut o problemă: subiecte cunoscute de către persoane care nu aveau cum să ajungă la aceste subiecte". Parchetul General şi Ministerul de Interne se ocupă de alerta lui Adomniţei, nefiind încă clar dacă subiectele au fost postate pe Internet înainte sau după începerea examenului de Bacalaureat.

Fără a sta prea mult pe gânduri, ministrul a spus că a sesizat organele de anchetă şi le-a cerut să facă cercetări în legătură cu aceste scurgeri de informaţii. "Aceste încercări mi se par absolut nenorocite şi toţi cei găsiţi vinovaţi vor plăti cu vârf şi îndesat. Iar dacă vor fi şi angajaţi ai MEdC vă şi garantez acest lucru, care nu sunt, rămân pe seama autorităţilor competente", a spus ministrul. Nu contează că nimeni nu a înţeles ce a vrut el să spună. Una peste alta, de ieri, ministrul caută vinovaţii fără vină, precum şi sursa scurgerilor de informaţii.  

Ministrul a mai spus că ieri, MEdC a contactat Divizia de criminalitate informatică din MIRA şi Parchetul General şi că intenţionează să contacteze şi DIICOT în legătură cu această problemă. "Îmi doresc foarte mult ca eforturile acestor instituţii abilitate să aibă şi rezultat, să descoperim cine este sursa scurgerilor acestor subiecte", a precizat Adomniţei, la Timişoara. Ministrul a mai spus că, din punctul său de vedere, vinovate sunt centrele de examinare din ţară şi argumentează motivele pentru care spune acest lucru. "Subiectele de la proba de oral la limba română au fost în competenţa MEdC până ieri (duminică, n.r.) la ora 13.00, care a dorit să asigure securitatea lor. Până atunci, lucrurile nu au fost devoalate în vreun fel. De ieri la ora 13.00, MEdC a trimis la cele 643 de centre de examinare prin cele 42 de inspectorate şcolare parole de acces la aceste subiecte, astăzi (luni, n.r.) descoperim că au avut loc scurgeri de la unul sau mai multe centre de examinare", a spus ministrul. "E evident că a avut loc o scurgere de informaţii, luându-ne după momentul în care ea a apărut, la ore bune după ce subiectele au intrat în cunoştinţa celor 643 de centre de examinare. Cât timp au fost la MEdC, nu a fost nicio problemă", a adăugat el. În replică la toate aceste afirmaţii, reprezentanţii Federaţiei Sindicatelor din Învăţământul Preuniversitar sunt de părere că principalul vinovat de situaţia creată la examenul de bacalaureat, prin scurgerea unor informaţii la proba orală de limba şi literatura română, este preşedintele Consiliului Naţional de Bacalaureat, secretarul de stat Svetlana Preoteasa, căreia sindicatele din domeniu îi cer demisia. Sindicaliştii consideră că înainte de a căuta în altă parte vinovaţi pentru scurgerea informaţiilor privind subiectele la bacalaureat şi a sesiza organele de justiţie, Adomniţei ar trebui să facă ordine în cadrul Ministerului. 

Svetlana îl contrazice pe Adomniţei

Fără a avea o dovadă concretă, ministrul a susţinut că în mai multe centre pentru bacalaureat au fost descoperite nereguli. Ministrul promite pedepse drastice pentru cei care au divulgat subiectele. Culmea ironiei este că posibilele scurgeri de informaţii la proba orală de limba română, reclamate de ministrul educaţiei la Poliţie şi la Parchet, nu se referă la subiectele din cadrul acestei probe, zice Svetlana Preoteasa, secretar de stat la Ministerul Educaţiei. "Textele vizate de subiectele la proba orală de limba şi literatura română au fost făcute publice în aprilie, astfel că ele nu constituiau un secret. În privinţa cerinţelor la fiecare subiect în parte, acestea se refereau la înţelegerea textului şi nu conta dacă erau sau nu ştiute de dinainte. Posibila fraudă, pe care a acuzat-o ministrul, este în legătură cu altceva decât cu subiectele. Detalii va oferi chiar domnul ministru, după ce se va întoarce de la Timişoara", a spus Preoteasa.
GARDIANUL

Bac cu parfum de frauda si teapa la protocol 

Ministrul educatiei ne-a luat prin surprindere cu decizia de a solicita o ancheta a Parchetului la unele centre de examinare, pe motiv ca “au fost identificate tentative de scurgere a cerintelor de la subiectele orale de la Romana”. Uimirea cea mare are drept cauza faptul ca nu intelegem despre ce fel de “scurgeri de cerinte la subiecte” este vorba, atata timp cat modelele de subiecte de la oral, publicate pe site-ul ministerului in numar de 100, sunt insotite de aproape aceleasi cerinte: cate 3 pentru fiecare varianta. Prin urmare, am ridicat un mare semn de intrebare fata de aceasta stire-bomba, in conditiile in care nu am primit nicio lamurire suplimentara din partea vreunui oficial. Daca supararea ministrului este atat de mare, incat a ajuns pana la politie, avem impresia ca cerintele de pe site au fost schimbate peste noapte, fara stirea candidatilor, in ideea sa le usureze acestora si mai mult efortul de a obtine acel 10,00 atat de ravnit. La fel de nedumeriti ramanem si ne intrebam ce importanta are aceasta asa-zisa fraudare la un examen oral si cat de mult conteaza pentru candidati acele nenorocite de cerinte. In sfarsit, situatia ni se pare foarte confuza, iar demersul patimas al ministrului ne obliga sa credem ca la mijloc este ceva putred si ca se urmareste cu totul altceva. Nu vrem sa acuzam pe nedrept, dar avem impresia ca, in acele centre de examinare, profesorii au raspuns in locul candidatilor, iar candidatii au mancat fursecurile, in locul membrilor de comisii. De asa ceva sunt in stare sa cred, deoarece romanul este foarte inventiv, iar banu-i ban si protocolu-i protocol. Ingrijorarea insa are cu totul alt motiv. Mai exact, s-a dus naibii prestigiul scolii romanesti, iar Bacalaureatul si profesorii au ramas de caruta.Alexandru Calmacu  

Cerintele divulgate la Bac sunt aceleasi la toate subiectele 

Ministrul educatiei a sesizat Parchetul ca in unele centre de examinare s-au semnalat scurgeri de informatii privind noile cerinte ale subiectelor. Textele nonliterare, desi cuprinse in manuale, nu au fost studiate la clasa, profesorii preferand sa analizeze operele literare. 

Aflat ieri la Timisoara, ministrul educatiei, Cristian Adomnitei, a anuntat, in cadrul unei conferinte de presa, ca subiectele la proba orala de Limba si literatura româna au fost aflate si de la alte persoane decât cele îndreptatite. Din aceasta cauza a fost sesizat Parchetul. Potrivit ministrului, scurgerile de informatii provin de la mai multe centre de examinare. Desi nu a facut precizari suplimentare, ministrul educatiei a facut referire la modalitatile de rezolvare a subiectelor, desi acestea, precum si variantele de subiecte au fost publice. “Nu putem da mai multe informatii privind aceasta fraudare. Tot ceea ce va putem spune este faptul ca au existat in mai multe centre de examinare tentative de scurgere a cerintelor de la subiectele de la proba orala de Romana. A fost sesizat Parchetul, iar acum ancheta este in plina derulare”, ne-a declarat Mihaela Suciu, purtatorul de cuvant al Ministerului Educatiei si Cercetarii. Unele organizatii de profil sustin ca cerintele in cauza nu aveau cum sa fie divulgate atat timp cat acestea sunt aproape identice la toate cele 100 de subiecte si sunt publicate pe site. Sindicatele cer demisia Zvetlanei Preoteasa, secretar de stat si presedintele comisiei de Bacalaureat. 

Textele nonliterare au stricat notele elevilor

Proba orala de Limba si literatura romana a dat mari batai de cap candidatilor de la Bacaluareat, sesiunea 2008. Textele non-literare, date spre analiza in majoritatea subiectelor de examen, i-a pus in dificultate pe absolventii claselor a XII-a. La Colegiul National “Gh. Lazar” din Bucuresti, primii candidati iesiti de la comisiile de examinare au obtinut, dupa parerea lor, note neverosimile pentru cat s-au pregatit. “Am luat nota 8,00. Nu este drept. Mi-a cazut un text din «Reforma» pentru educatie, l-am analizat in fata comisiei, dar nu am stiut mai multe date privind contextul ideilor expuse in fragmentul dat. Este adevarat ca acest tip de texte a fost cuprins in manualele noastre, insa nu le-am prea dezbatut la ore, profesorul punand accentul, asa cum era si firesc, pe fragmentele operelor literare”, ne-a declarat Mariana, proaspata absolventa de clasa a XII-a. Colegul ei, Cristian, absolvent al unei clase de stiinte sociale si care a obtinut nota 9,00, a impartasit aceeasi idee, sustinand ca “asemenea texte, precum «Raportul lui Tismaneanu», ar trebui studiate la alte discipline, cum ar fi Educatia civica, si nu la literatura”. Incepand cu ora 8.30, in fata intrarii de la “Lazar”, strada era aproape blocata de masinile de lux ale parintilor, bunicilor sau iubitilor veniti sa-si incurajeze candidatii preferati. Retrasi la umbra de la intrarea in parcul Cismigiu, insotitorii mai in varsta despicau firul in patru despre viitorul tinerilor, sfatuindu-se la cate facultati sa-si inscrie copiii sau nepotii, care sunt studiile cele mai profitabile si universitatile cele mai bune.

Cartile liliput cu subiecte rezolvate nu au lipsit din buzunare

Elevii de clasa a XII – a de la Colegiul Tehnic Mecanic “Grivita” au fost nevoiti sa stea in soare inca de la ora 8. Zeci de tineri, care au fost sfatuiti de diriginti, au venit cu o ora-doua mai devreme decat erau programati ca sa intre la sustinerea probei. Candidatii de la “Grivita” au stat in soare pe terenul de sport al liceului, iar bodyguardul care pazea intrarea nu lasa nici un elev sa stea in fata portii, la umbra catorva copaci din apropiere. “Toti candidatii care sustin proba orala trebuie sa stea in curtea scolii. Acesta este regulamentul, si trebuie respectat chiar daca nu este umbra. Cu totii stam in caldura”, ne-a declarat bodyguardul de la Colegiul Tehnic Mecanic “Grivita”, in timp ce acesta statea de paza la un loc ferit de soare. Elevii erau inarmati in curtea liceului cu apa, suc, dar si cu neuitatele carti liliput, pe care le tot rasfoiau. Ca sa isi mai domoleasca emotiile, candidatii se mai si sfatuiau cam ce ar trebui sa spuna daca le pica un anumit subiect. Dupa primii iesiti de la examen, ceilalti elevi, care isi asteptau randul, au tabarat pe ei ca sa le spuna ce le-a picat, cum era comisia si, bineinteles, ce nota au luat. Tinuta era si ea in functie de elevi. Baietii erau imbracati in costum, cu cravata sau in blugi. Fetele erau imbracate cat mai lenjer cu putinta. De la bluzite cat mai decoltate si transparente, la fuste cat mai scurte sau pantalonasi bermude. Desi dirigintii i-au tot sfatuit pe candidati cum sa se imbrace, se pare ca singurii care au respectat regulile vestimentare erau baietii, care suportau cu stoicism soarele dogoritor. Pe terenul de sport era un singur copac, sub umbra caruia stateau doar cativa elevi, lungiti pe jos. Printre elevi se auzeau incurajari de genul: “Frate, nu am de ce sa imi fie frica pentru ca oricum nu stiu nimic. Deci nu poate sa imi pice un subiect pe care sa nu il stiu”, “Lasa, ne vedem in toamna”, “Lucrul cel mai important este sa vorbesti, nu conteaza ce, dar sa fii cat de cat pe subiect”, “Fii foarte atent la textul de la prima vedere pentru ca raspunsurile le ai acolo”. Ca sa mai destinda cat de cat atmosfera plina de emotii, candidatii faceau promisiuni de genul: “Dupa ce ies mergem la bere”, “Daca iau, fac cinste la toata lumea”, “Ce ziceti, mergem la strand dupa”. Notele obtinute de elevi la primele ore de la inceperea Bacalaureatului au fost, majoritatea, de 7 si 8. Un alt liceu pe care l-am vizitat a fost cel teoretic “Constantin Brancoveanu”. Aici, elevii aveau la dispozitie scaune, puse la umbra, plus ca se puteau bucura si de curtea imensa plina de copaci. Candidatii stateau cu nasurile in carti, repetau ultimele notiuni si se ascultau unii pe altii. Alexandru Calmacu, Madalina Chitu
Scolile si magazinele se transforma in centre de prim-ajutor 

Ministerul Sanatatii a solicitat ca pe timpul verii centrele de prim-ajutor sa fie instalate in scoli, dispensare, farmacii, institutii publice, centre comerciale. “Am primit lista acestor amplasamente de la fiecare judet. Va rog sa nu va multumiti cu atât, ci sa verificati periodic daca aceste puncte functioneaza si au dotarea necesara, stabilita prin planul national de canicula”, a subliniatul ministrul sanatatii, Eugen Nicolaiescu. Totodata, Ministerul Sanatatii a decis eliminarea corturilor pentru canicula, din cauza ca acestea nu sunt ventilate corespunzator. “Nu folositi corturi pentru a apara populatia de canicula. Folositi spatii cu aer conditionat”, a mai recomandat ministrul sanatatii, Eugen Nicolaescu, prefectilor din tara. Nicolaescu le-a mai cerut acestora sa informeze populatia despre spatiile care vor fi destinate celor care au nevoie sa se adaposteasca de caldura. Madalina Chitu

GANDUL
Bac-ul dă examen cu FBI-ul 

Dacă subiectele au fost trimise pe mail şi cunoscute de particulari înainte de începerea examenului, se poate pune problema anulării acestuia

FBI, la cererea autorităţilor române, verifică serverele yahoo şi gmail, pentru a depista utilizatorul „cârtiţă“ şi beneficiarii mesajelor

Ministrul Educaţiei, Cristian Adomniţei, anunţa ieri, la prânz, de la Timişoara, că au existat scurgeri de informaţii de la centrele de examen şi că a cerut intervenţia Ministerului de Interne pentru a investiga cine a sustras subiectele de la proba orală de limba şi literatura română de la bacalaureat.

Întors la Bucureşti, ministrul Adom­niţei ne declara că: „Astăzi (n.m. – ieri) dimineaţă, după ce a început examenul de bacalaureat, cineva a sustras cerinţele subiectelor de la oral şi le-a trimis pe mail la diferite persoane.“ La câteva ore deja, ministrul Adomniţei ne-a declarat că „a fost identificat“, autorul faptei de către specialiştii din Ministerul de Interne. Ministrul n-a vrut să ne spună cine ar fi această persoană, nici dacă este vorba despre un profesor sau vreun inspector, pretinzând că nu-i cunoaşte nici dânsul identitatea.

De altfel, Adomniţei a cerut sprijinul Diviziei de Criminalitate Informatică din cadrul MIRA şi DIICOT, pentru a verifica ce s-a întâmplat. De asemenea, anchetatorii români colaborează cu FBI care verifică serverele yahoo şi gmail pentru a depista atât utilizatorul care a transmis mailurile cu subiecte, cât şi „beneficiarii“ lui.

Tot ministrul ne-a declarat că site-ul MECT a tot fost supus la tentative de spargere, dar că sistemul de siguranţă n-a putut fi penetrat. Conform procedurii standard, subiectele au fost trimise inspectoratelor şcolare vineri dimineaţă, dar abia luni dimineaţă s-a transmis către inspectorate şi parola prin care acestea au putut fi accesate pentru a fi multiplicate şi transmise apoi către centrele de examen. Se pare că cineva dintr-o comisie de examen, după ce a avut acces la aceste subiecte, le-a transmis mai departe pe mail, către diverse adrese.

Surse din MECT ne-au declarat că primele mailuri cu subiectele bacalaureatului au fost trimise în Cluj şi Braşov, dar ministrul Adomniţei nu a vrut să comenteze informaţia. În situaţia în care subiectele au devenit publice în ziua examenului, după începerea acestuia, obiectivitatea lui devine susceptibilă, putându-se invoca încălcarea legii. Dacă subiectele au fost cunoscute înainte de începerea examenului, se poate pune chiar problema anulării acestuia, caz în care cei 230.000 de elevi angrenaţi în bacalaureat ar trebui să susţină o nouă probă. Deocamdată însă, ministrul Educaţiei pretinde că subiectele au circulat pe mailuri după începerea examenului, când, practic, ele erau publice şi ar fi putut fi reconstituite chiar de elevii care susţinuseră examenul.

Oricum ar fi, însă, scandalul fraudării examenului există şi cei vinovaţi trebuie să fie sancţionaţi.MECT a luat decizia de a pune subiectele pe site-ul special creat pentru examenul de bacalaureat, ca o măsură de împiedicare a furtului acestora, după ce în 2006, subiectele de la proba scrisă la limba şi literatura română au fost cumpărate din piaţa publică în noaptea dinaintea examenului de către subsemnata. În 2006, examenul de bacalaureat s-a desfăşurat fără probleme de acest gen. Surse din MI ne-au confirmat că pe această problemă există deja dosar la DIICOT.

„Nu ştiam că Mircea Dinescu este poet!“

Pe Mircea Cărtărescu îl cheamă, de fapt, Mircea Cărturărescu, iar pe Mario Vargas Llosa îl cheamă Mario Vargos Llosa. Acestea sunt câteva din noile descoperiri ale elevilor care au susţinut, ieri, examenul de bacalaureat la câteva licee. Reinventarea nu se opreşte însă aici. Absolvenţii de liceu au mers cu imaginaţia şi mai departe. Nu au făcut excepţie de la această regulă nici elevii de la liceele de prestigiu, cum ar fi Colegiul Naţional „I.L. Caragiale”. Acolo, am aflat de la Sorina că Mircea Dinescu este cunoscut doar ca ziarist. „Nu îl ştiam decât ca ziarist! Nu ştiam că e şi poet!”, a mărturisit eleva, care a trecut cu brio de cerinţele subiectului, însă a eşuat la capitolul de cultură generală.

„Otilia primeşte averea lui Moş Costache!“

 La Grupul Şcolar de Aero­nautică „Henri Coandă” am auzit, de la Andreea, o altă versiune a romanului „Enigma Otiliei“, decât cea scrisă de George Călinescu. Întrebată de unul dintre profesorii examinatori care este deznodământul romanului, Andreea a spus că „Otilia primeşte averea lui Moş Costache“. Călinescu a scris, de fapt, că Otilia s-a căsătorit cu Pascalopol, apoi a divorţat recăsătorindu-se cu un „conte argentinian“, nicidecum că a luat averea tutorelui său.

Tot de la Andreea am aflat că „Mario Vargos Llosa a vrut să sugereze că cel mai bun lucru pe care l-a făcut a fost să înveţe să citească, pentru că te ajută în viaţă. Dacă nu ar fi învăţat să citească, nu ar fi ajuns jurnalist“.

„Sunt de acord cu autorul, chiar dacă s-a înşelat!“

La Grupul Şcolar Agricol „V. Harnaj“, unde sunt înscrişi elevii din liceele „V. Harnaj“ şi „Dimitrie Paciurea“, candidaţii sunt siguri de un lucru: autorii textelor au dreptate. „Sunt de acord cu ideea pe care o prezintă autorul, pentru că are dreptate“, le-a spus Rebeca profesorilor examinatori. 

Colega sa, Gabriela, după ce confundă perspectiva subiectivă cu cea obiectivă, scoate şi ea un porumbel: ”Sunt de acord cu ideile exprimate de au­tor, chiar dacă s-a înşelat, el tot a încercat să exprime un sentiment“. La sfârşit, profesorii i-au urat mult succes elevei şi i-au spus că la examenul scris trebuie să se pregătească mult mai bine. 

Părerile despre gradul de di­ficultate al subiectelor au fost împărţite. „Am avut foarte mari emoţii. La început nu mă puteam concentra. Apoi am spus tot şi a fost foarte bine. Mie mi-a căzut un subiect uşor, iar cerinţele au fost foarte simple!”, ne-a declarat Bianca, la ieşirea din examen. 

Părinţii care aşteptau în faţa liceelor nu erau la fel de liniştiţi. „Am emoţii foarte mari, mai ales după ce s-a mediatizat atât că subiectele sunt grele şi nu respectă programele şcolare. Acest lucru i-a bulversat. Sper ca băiatul meu să ia peste 8, sper să aibă baftă!”, ne-a spus Mariana Coman, una dintre mămi­cile care aşteptau în faţa Liceului „V. Harnaj”. Astăzi, elevii vor continua cu proba orală la limba şi literatura română, dar vor începe şi proba la limba şi literatura maternă. Mâine, cei 230.000 de candidaţi vor susţine proba orală la limba şi literatura modernă. (E.L.)

„Mulţi dintre candidaţi nu ştiu să extragă ideea principală din textul dat. I-ar avantaja acest tip de examen. Au text la prima vedere şi tot ce trebuie să facă este să-l citească şi să scoată ideea principală. Acest lucru se întâmplă pentru că profesorii nu pun accent pe comunicare la clasă”  -  Magdalena Stan (profesor examinator)
Primul eliminat din examen

Nici nu a început bine examenul de bacalaureat, că un elev a şi fost eliminat. Florin Vasile Boantă, înscris la centrul de examen de la Colegiul Tehnic Turda, din judeţul Cluj, a fost prins de profesorii examinatori cu materiale informative asupra sa. Acesta a fost eliminat şi poate susţine bacalaureatul de-abia în toamnă.

Acest lucru s-a întâmplat deoarece elevii care participă la probele orale nu sunt controlaţi înainte de intrarea în sala de examen: deorece metodologia nu prevede nimic în acest sens. Singurele precizări din metodologie se referă la accesul elevilor în săli la examenul scris. Astfel, stabilirea unui eventual control al elevilor, înainte de a intra la examenele orale, rămâne la latitudinea fiecărei comisii de examen. Până ieri, la ora 11, au fost respinşi 7 candidaţi din cele 13 judeţe în care s-au centralizat datele.
 Alţi 180 de elevi au susţinut examenul în condiţii speciale: 43 de elevi sunt bolnavi, 3 sunt în puşcărie, iar restul au fost admişi în bacalaureat după încheierea perioadei normale de înscriere. Anul trecut, promovabilitatea la proba orală la română a fost de 99,69%, iar în 8 judeţe promovabilitatea a fost de 100%. 559 de elevi au fost respinşi şi alţi 14 au fost eliminaţi, în 2007. (E.L.)

Info plus: 7 elevi din Botoşani, Constanţa, Cluj şi Prahova au fost respinşi

REALITATEA ROMANEASCA

Adomnitei implica Politia, Parchetul si DIICOT in Bacalaureat

Ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei, a anuntat, astazi, ca a cerut Politiei si Parchetului sa ancheteze posibile scurgeri de de informatii care ar fi avut loc la examenul de Bacalaureat, dupa ce a primit sesizari in acest sens. Site-ul ministerului Educatiei a fost atacat in ultimele zile de mai multe ori, insa aceste tentative au esuat. In schimb, a fost identificata o persoana care a facut publice subiectele la BAC, desi nu se stie inca daca aceste subiecte au aparut inainte de inceperea examenului sau dupa, a spus el. Potrivit lui Cristian Adomnitei, subiectele nu au fost publicate pe un site, ci au circulat pe e-mail. "Examenul nu a fost compromis", a asigurat ministrul Educatiei. 

Ministrul a spus ca a sesizat organele de ancheta si le-a cerut sa faca cercetari in legatura cu aceste scurgeri de informatii. "Aceste incercari mi se par absolut nenorocite si toti cei gasiti vinovati vor plati cu varf si indesat. Iar daca vor fi si angajati ai MEC va si garantez acest lucru, care nu sunt, raman pe seama autoritatilor competente", a spus ministrul. 

El a adaugat ca, in cursul zilei de astazi, MEC a contactat divizia de criminalitate informatica din MIRA si Parchetul General si ca intentioneaza sa contacteze si DIICOT in legatura cu aceasta problema. "Imi doresc foarte mult ca eforturile acestor institutii abilitate sa aiba si rezultat, sa descoperim cine este sursa scurgerilor acestor subiecte", a precizat Adomnitei, in cadrul conferintei de presa sustinute la Timisoara.

Ministrul a mai spus ca, din punctul sau de vedere vinovate sunt centrele de examinare din tara si argumenteaza motivele pentru care spune acest lucru. "Subiectele de la proba de oral la limba romana au fost in competenta MEC pana ieri (duminica, n.r) la ora 13:00, care a dorit sa asigure securitatea lor. Pana atunci lucrurile nu au fost devoalate in vreun fel. De ieri la ora 13:00, MEC a trimis la cele 643 de centre de examinare prin cele 42 de inspectorate scolare parole de acces la aceste subiecte, astazi (luni, n.r) descoperim ca au avut loc scurgeri de la unul sau mai multe centre de examinare", a spus ministrul. "E evident ca a avut loc o scurgere de informatii, luandu-ne dupa momentul in care ea a aparut, la ore bune dupa ce subiectele au intrat in cunostinta celor 643 de centre de examinare. Cat timp au fost la MEC nu a fost nicio problema", a adaugat el. Ministrul a solicitat organelor abilitate in mod deosebit sa verifice fiecare din cele 643 de centre de examinare. 

ZIUA

Bac' penal

Ministrul Adomnitei a sesizat MIRA si DIICOT privind scurgeri de informatii despre subiectele de bacalaureat la romana * Ulterior, a revenit si a spus ca a fost vorba de cerintele de rezolvare 

 Cristian Adomnitei, ministrul Educatiei, a sesizat ieri dimineata MIRA si DIICOT privind scurgeri de informatii privind subiectele aflate in programa de bacalaureat la proba de limba si literatura romana. "In mai multe centre pentru bacalaureat au fost descoperite nereguli, iar in altele au fost divulgate subiectele. Am contactat Serviciul de Protectie a Informatiilor - Divizia de Criminalitate Informatica din cadrul MIRA si DIICOT, iar persoanele care au divulgat subiectele vor fi drastic pedepsite", a anuntat ministrul intr-o conferinta de presa la Timisoara.Ministrul a revenit cu precizari dupa amiaza, cand a constientizat ca nu despre subiecte era vorba, ci despre cerintele de rezolvare ale acestora. In direct la Realitatea, Adomnitei a spus ca a fost identificata o persoana responsabila ca ar fi postat pe internet aceste cerinte si este sigur ca acesta este in cardasie cu mai multe persoane, fara sa excluda posibilitatea ca ei sai fie subordonati directi din minister. Bac' 2008 nu este un caz singular, an de an subiectele transpira intr-un fel sau altul. Si anul acesta elevii "premianti" au avut acces, prin internet, la rezolvarea subiectelor. Doar cei mai saracuti le-au aflat din surse, la poarta scolii.Prima declaratie a ministrului Adomnitei i-a lasat cu gura cascata pe cei din Ministerul Educatiei, intrucat toate cele 100 de variante de subiecte de la proba orala sunt postate pe site-ul www.edu.ro inca de acum o luna. Despre ce divulgari de subiecte era vorba, numai Adomnitei stie. Reprezentantii sindicatelor din invatamant acuza ca principalul vinovat de situatia creata la examenul de bacalaureat este insusi ministrul, dar si presedintele Consiliului National de Bacalaureat, secretarul de stat Svetlana Preoteasa, carora le cer demisia. "De fiecare data cand au fost suspiciuni privind fraudarea examenelor, s-a dat vina pe profesori. Inainte de a cauta in alta parte vinovati pentru scurgerea informatiilor privind subiectele la Bacalaureat si a sesiza organele de Justitie, ministrul Cristian Adomnitei ar trebui sa faca ordine in cadrul ministerului. Ceea ce s-a intamplat astazi (luni, n. red.), prin divulgarea rezultatelor la subiectele de limba si literatura romana prevazute pentru proba orala, confirma ca avem de a face cu mari probleme in jurul examenului de bacalaureat care tin nu numai de organizare cat si din continutul tematicii acestuia", a declarat Marius Nistor, presedinte executiv al Federatiei Sindicatelor din Invatamantul preuniversitar "Spiru Haret".
"Subiectele sunt pe Internet"  

Catalin Croitoru, presedintele Federatiei Educatiei Nationale, s-a declarat insa consternat de declaratia ministrului, pe care il acuza ca habar n-are despre faptul ca subiectele sunt postate pe internet de chiar reprezentantii MECT. "Ministrul Adomnitei urmareste, de fapt, doua obiective. Pe de o parte, vrea sa mascheze o stare crasa de indisciplina din directa lui subordonare: faptul ca persoane din minister, care au ca obligatie de serviciu sa mentina secrete anumite informatii, nu au facut-o. Iar el, in loc sa-i destituie pe acestia, culpabilizeaza intreg sistemul, vorbind despre niste infractiuni care nu exista. Sa explic despre ce fel de <<infractiuni>> - ca m-am documentat si eu, intrucat din declaratiile lui Adomnitei nu se intelege nimic. Subiectele - atat de oral, cat si cel de scris - sunt puse pe internet si insotite de o serie de itemi, ceea ce inseamna ca 75% din cerintele subiectului respectiv sunt si ele facute publice. Se pare ca cei care aveau integral aceste cerinte, precum si asocierea lor cu subiectele, au incercat - ca, pana la urma, ministrul recunoaste ca vorbeste despre tentative de scurgere de informatii - sa le dea cuiva. Nu stiu cui, dar eu spun urmatorul lucru logic: daca unui candidat, dupa ce a extras subiectul de examen, i se livreaza cerintele complete - nu stiu in ce fel, ca asa ceva nu se poate intampla fizic, dar presupunand ca se intampla asa ceva - cu ce-l ajuta pe candiat? Cu nimic, va spun eu. Daca elevul nu a invatat si nu s-a pregatit pentru subiectul respectiv, cerintele nu-i dau rezolvarea sau raspunsul la subiectul respectiv. Sub nici o forma. El acuza in stanga si in dreapta, dar de fapt incearca sa acopere propria incompetenta si faptul ca nu intelege nimic despre invatamant, si atunci vorbeste despre aberatii pe care le transforma in infractiuni. Este un neica-nimeni in care si competenta, si inteligenta si reactiunea se afla la maximul prag de 9%", ne-a declarat Croitoru.
Plangeri prin fax

Plangerea ministrului Educatiei a fost transmisa prin fax ieri, in jurul orei 17.00, la cabinetul sefului Politiei Romane, urmand ca politistii sa efectueze verificari in urma celor sesizate. De asemenea, sesizarea lui Adomnitei a ajuns ieri dupa amiaza prin fax si la cabinetul procurorului general al Romaniei. Potrivit unor surse judiciare, in sesizare se sustine ca exista informatii potrivit carora subiectele la bacalaureat ar fi fost transmise prin e-mail. (B.C.G.)
Zvetlana Preoteasa: "Ajutati copiii!"

Prima proba a examenului de Bacalaureat s-a desfasurat pe o zi caniculara, cu subiecte care n-au avut nici o legatura cu limba si literatura romana, astfel ca principalul criteriu de notare a fost bunul plac al examinatorilor.Acestia au fost sfatuiti public de Zvetlana Preoteasa, secretar de stat in Ministerul Educatiei, sa ii ajute pe candidati, insa notele le-au dat tot cum au vrut ei. "Toti profesorii ajuta elevii in momentul in care dau un raspuns. Intotdeauna sunt intrebari ajutatoare, care sa-i lamureasca pe profesori", a dat asigurari presei Preoteasa, inlocuitoarea lui Adomnitei in perioada alegerilor locale.Saptamana trecuta, Zvetlana Preoteasa i-a convocat la o instruire pe bani publici, timp de doua zile, la Hotelul Parang din Olanesti, pe toti cei 811 presedinti ai comisiilor judetene de Bacalaureat, desemnati lunea trecuta prin repartizare computerizata. Pentru aceste functii au candidat 824 de cadre didactice universitare cu titlul academic de doctor si functia didactica de cel putin conferentiar universitar. Propunerile au venit de la rectoratele a 48 de universitati acreditate sau autorizate. Fiecare presedinte de comisie a semnat un protocol cu MECT prin care se obliga sa asigure buna organizare si desfasurare a examenului. La intalnire s-au alaturat si alti directori din minister, astfel incat cheltuielile sa atinga o suma "rotunda" pentru 1.000 de persoane.
Spaga de excelenta

Succesul candidatilor la proba eliminatorie a depins de indicatiile pe care le-au primit "de sus" profesorii examinatori. Cum probele orale sunt eliminatorii, candidatii trebuie sa obtina minim nota 5.Insa in cele mai multe dintre cele 674 de centre de examinare a "plouat" cu 9 si 10. Evident ca a contribuit din plin, ca in fiecare an, consistenta protocolului strans din timp de la elevi. In ciuda negarii vehemente a reprezentantilor inspectoratelor scolare si ai MECT, aceasta practica functioneaza perfect. In mai toate liceele din tara s-au strans de la elevi, inca de acum o luna, intre 100 si 200 de lei pentru protocolul de la Bac', iar cei care dau proba sportiva contribuie in plus cu 50 de lei. La examen s-au inscris circa 260.000 de candidati, astfel ca sumele stranse ating cote astronomice, de sute de miliarde de lei vechi, iar evaziunea fiscala e la ea acasa in scoala. Motivatia e pe deplin justificata din ambele parti: candidatii vor sa treaca proba si sa obtina si note mari, iar directorii liceelor vor si ei cat mai multi de zece, pentru prestigiul institutiei.
Subiect cu fonduri structurale

Revenind la subiectele de la romana, absolventii de liceu au avut de raspuns la intrebari privind fondurile structurale sau regimul totalitar, in ciuda faptului ca nu au studiat asa ceva in cei patru ani de liceu.Nici culegerea de subiecte rezolvate aparuta pe piata la pretul de 160.000 de lei vechi nu le-a fost de mare folos celor care au cumparat-o, ba chiar s-a dovedit o mare pacaleala. Intrebarile nu sunt deloc simpliste, e un limbaj critic literar pe care nu toti elevii il stapanesc, a reclamat Florina Rogalski, profesor de specialitate la Scoala Centrala, autor a opt manuale de limba si literatura romana si a altor carti in domeniu. Rogalski a avertizat inca de acum o luna ca 26 din cele 100 de variante de subiecte de la proba orala de limba si literatura romana "nu au ce cauta in programa de bacalaureat". Insa nici macar apelul Academiei Romane de a readuce scriitorii romani si operele lor in variantele de subiecte nu a schimbat calea pe care era croita conducerea MECT. Subiectele au fost platite cu bani grei, 1209 specialisti ai ministerului primind circa patru miliarde de lei vechi pentru cele 43.000 de variante la toate probele - orale si scrise - si toate materiile la care se da bacalaureatul. Magda SEVERIN  
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