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STIREA ZILEI

Profesorii anunta ample proteste

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Moda palmierilor s-a mutat la şcolile de la ţară

După Mamaia, Craiova şi Bucureşti, febra palmierilor s-a extins în Bănie. Elevii din localitatea Işalniţa se mândresc cu plante exotice în incinta Şcolii cu clasele I-VIII, unde au fost plantaţi arbuşti mediteraneeni. 

Cei 30 de palmieri de dimensiuni mici populează împrejurimile şcolii proaspăt renovate. „Este prima oară în viaţa mea când văd un palmier. Am văzut doar la televizor", a spus încântată Alina, elevă în clasa a IV-a. 

Şi sătenii sunt încântaţi de noua achiziţie din curtea şcolii. „Sunt foarte frumoşi. Când duc copilul la şcoală şi intru pe alee parcă sunt într-o ţară exotică, ca-n filme", a exclamat Angela Florea. 

Ideea aducerii palmierilor în curtea şcolii aparţine autorităţilor locale şi nu a afectat în niciun fel bugetul local. „Arborii i-am luat cu tot cu ghivece, de la ştrandul Işalniţa, unde au stat toată vara. Ne-am gândit că putem da un aspect plăcut şcolii, care este nouă, şi am decis să-i plantăm pe alee", a explicat viceprimarul comunei Işalniţa, Ovidiu Flori. (IRMA HUCULICI)

Educaţie la rece

Robinetele regiilor de termoficare nu s-au deschis nici în şcoli şi grădiniţe 

Majoritatea şcolilor şi grădiniţelor din Timişoara este încălzită de la sistemul centralizat, care însă nu a fost pornit. 

Peste 30 de grădiniţe şi aproape toate şcolile din oraş nu au avut căldură de la instalarea frigului şi până astăzi. Regia Colterm nu a pornit căldura.„Nu putem porni căldura înainte de 1 octombrie pentru că nu ne permite legea", a spus directorul Colterm, Ioan Piţurcă. 

Foarte puţine grădiniţe pot avea căldură în afara sistemului centralizat.„Există posibilitatea ca, în unele grădiniţe, să fie pornită căldura mai devreme, dar nu am primit nici o solicitare de acest gen", a spus purtătorul de cuvânt al Colterm, Mirela Bugarschi. 

„E dezastru" 

La Grădiniţa Nikolaus Lenau copiii şi educatoarele stau în frig de aproape două săptămâni. „E dezastru de frig. Suntem şi cu grădiniţa în construcţii şi sperăm să ne dea căldură cât mai repede". Elevii de generală şi de liceu sunt mai norocoşi. Sunt mai rezistenţi şi se încălzesc „la grămadă". 

„E frig şi la noi. Sunt în clasă câte 28 – 30 de copii şi se mai încălzesc cum respiră. S-au şi îmbolnăvit câţiva copii, dar nu neapărat de la şcoală, pentru că acasă e aceeaşi situaţie", a declarat directorul Colegiului Tehnic Ion Mincu, Ionel Dima. 

La sat ard teracotele 

Şcolile din mediul rural sunt privilegiate: au centrale proprii sau teracote pe care le pot porni şi regla în funcţie de nevoi. „La Giarmata avem centrală pe gaz şi la Cernăteaz folosim sobe. Lemnele sunt asigurate şi de astăzi (n.r. ieri) am făcut focul", spune primarul localităţii Ion Delvai. 

Situaţia frigului din şcoli şi grădiniţe este cunoscută şi la inspectorat, dar nimeni nu poate face nimic. „Ştim că este frig. Nu am primit reclamaţii până acum. Aşteptă să dea Coltermul drumul la căldură", a spus inspectorul general adjunct Cornel Petroman.  (DANIEL DANCEA)
Razie în barurile de lângă licee

Zeci de elevi din Buzău au fost ieri găsiţi în barurile din apropierea unităţilor de învăţământ din oraş. Majoritatea susţineau fie că au terminat cursurile, fie că nu le-au făcut. Raziile vor continua, mai ales că autorităţile au precizat că se confruntă în ultima perioadă cu un număr mare de infracţiuni comise de minori, care nu pot fi traşi la răspundere. (IULIAN BĂNILĂ)
Elevii cu dizabilităţi, la şcoală

(Cei peste 170 de copii de la Şcoala pentru Deficienţe de Vedere din sectorul 2 au beneficiat ieri de mesele oferite de Direcţia de Protecţie Socială, iar elevii din provincie au fost chemaţi la ore. Elevii din provincie cu deficienţe de vedere au fost trimişi acasă din prima zi de şcoală, pe motiv că nu sunt bani pentru cazare. (REDACŢIA)
Clasă pentru elevii sclipitori, dar săraci

Colegiul Naţional „A. T. Laurian" din Botoşani va deschide, din octombrie, o clasă specială pentru 30 de copii supradotaţi din mediul rural. Elevii vor fi aleşi din rândul celor care nu-şi pot continua studiile din cauza lipsurilor materiale. Selecţia se va face pe baza unor anchete sociale. Şcolarii vor beneficia de masă şi cazare la internatul liceului. (MIHAELA IACOB)
Elevi „răpiţi“ de colegi

Doi elevi de 17 ani de la Colegiului Tehnic Miu au regizat o farsă care a pus pe jar Poliţia. Ei au vorbit cu doi prieteni, tot elevi, să îl răpească pe un alt coleg al lor, ca să îi facă acestuia o farsă. Unul dintre „răpitori" a luat maşina părinţilor, a oprit în faţa liceului şi l-a forţat pe băiatul ales ca victimă să urce în maşină, după care au demarat în trombă. 

Tânărul „răpit" a apucat să o sune pe mama lui. „Femeia era în Piaţa Traian când a primit telefonul şi a cerut ajutorul Poliţiei Comunitare", a spus purtătorul de cuvânt al instituţiei, Dana Seracin. Agenţii de la Poliţia Rutieră au urmărit maşina în oraş, după care au aflat că totul a fost o farsă. Tânărul care a condus maşina fără permis s-a ales cu dosar penal. Poliţiştii continuă cercetările în acest caz. (DANIEL DANCEA)
CRONICA ROMÂNĂ
Profesorii anunta ample proteste

In conditiile in care proiectul de lege privind majorarea cu aproximativ 50 la suta a salariilor profesorilor nu va ajunge sa fie supus votului nici miercuri, Federatia Educatiei Nationale (FEN) va declansa ample miscari de protest care pot culmina cu greva generala, se arata intr-un comunicat remis A.M.Press. „Ii reamintim domnului presedinte al Camerei Deputatilor, Bogdan Olteanu, ca ultimatumul dat saptamana trecuta pentru supunerea la vot a proiectului de lege expira maine (miercuri – n.r.). Este ultima sansa a Parlamentului sa demonstreze ca invatamantul reprezinta o prioritate nationala nu numai in campaniile electorale. In conditiile in care proiectul de lege nu va fi supus votului, domnul Bogdan Olteanu o sa aiba mari surprize chiar in colegiul unde va candida”, a declarat Catalin Croitoru, presedinte FEN. “In urma sondajelor realizate in organizatiile afiliate FEN, majoritatea angajatilor din invatamant s-au pronuntat pentru inceperea protestelor si continuarea lor pana cand clasa politica va intelege ca invatamantul este un domeniu strategic de care depinde viitorul acestei tari”, se spune in comunicat. Potrivit ultimului recensamant inregistrat la Ministerul Educatiei, FEN reprezinta interesele a peste 45.000 de membri, dupa cum se spune in comunicat. (REDACŢIA)
Studentii incep anul cu greva generala

Uniunea Nationala a Studentilor din Romania a hotarat sa organizeze proteste in octombrie, printre revendicari numarandu-se marirea burselor la nivelul salariului minim pe economie si conceperea si punerea in aplicare a unei legii a practicii, a declarat ieri, pentru Agerpres, presedintele organizatiei, Gabriel Petrea. Totodata, studentii vor mai cere reevaluarea curriculei universitare si corelarea acesteia cu cerintele Uniunii Europene, constructia de noi locuri de cazare pentru studenti, ierarhizarea universitatilor si auditarea urgenta a universitatilor private. Decizia declansarii protestelor a fost luata, dupa cum sustine liderul UNSR, de Adunarea Generala a Uniunii Nationale a Studentilor din Romania, desfasurata in perioada 19-22 septembrie. Gabriel Petrea a mentionat ca UNSR a trimis ministrului Educatiei, Cristian Adomnitei, o scrisoare in care se regasesc revendicarile mentionate.
O campanie de prevenire a cancerului naste controverse

Un vaccin nesigur, testat pe elevele din clasa a IV-a?

Chiar daca in urma cu cativa ani era doar o ipoteza, astazi exista un vaccin pentru prevenirea cancerului de col uterin. Cel putin asa sustin specialistii care au lansat in mai multe tari campanii de vaccinare pentru fetele din scoala generala. Acest vaccin a ajuns si in Romania si poarta girul Ministerului Sanatatii. Cu toate acestea, exista si controverse, iar unii specialisti spun ca, totusi, vaccinul este considerat inca nesigur, existand riscul de deces sau efecte adverse grave. Potrivit unui canal de televiziune, Ministerul Sanatatii a anuntat deja ca in aceasta toamna se va da startul campaniei de vaccinare gratuita impotriva cancerului de col uterin a elevelor de clasa a IV-a. Deocamdata, insa, ministerul nu a organizat nicio licitatie pentru cumpararea acestui vaccin supus concurentei si invaluit de pareri contrare. Pe piata internationala exista doua astfel de vaccinuri: Cervarix si Gardasil. Ultimul ar putea fi produsul acceptat de ministerul Sanatatii, care este in acelasi timp si cel mai controversat, deoarece in Statele Unite, vaccinul a fost incriminat in zece cazuri de decese. Cu toate ca a fost declansat un imens scandal, vaccinul nu a fost retras de pe piata din SUA. De asemenea, doua femei au murit in Europa, iar in alte cazuri au aparut efecte adverse grave. In Uniunea Europeana, cele doua decese au starnit dezbateri aprinse, iar unii specialisti sustin ca reactiile adverse ale unui medicament pot fi bine cunoscute la cinci ani dupa introducerea pe piata, iar Gardasil a fost lansat de prea putin timp pentru a se sti exact ce reactii produce. In paralel, reprezentantii firmei producatoare dau asigurari ca vaccinul Gardasil nu ridica probleme. In paralel, statisticile arata ca in fiecare an in Romania, aproximativ 3.500 de femei sunt diagnosticate cu cancer de col uterin, iar peste 2.000 mor din cauza acestei boli. Cu aceste cifre, Romania se plaseaza pe primul loc in Europa in ceea ce priveste numarul cazurilor de cancer de col uterin. (REDACŢIA)

CURENTUL
"Tocilarii", "ţinta" colegilor "de gaşcă"      

Odată cu începerea anului şcolar, elevii, îndeosebi cei de la clasele V-XII, şi-au ales cu mare atenţie colegii de bancă. Mai dificil este la clasa întâi când "bobocii" se văd pentru prima oară şi abia leagă prietenii între ei. Micuţii care deja se cunosc din parc sau din bloc preferă ca, în bancă, să stea unul lângă celelalt chiar dacă au temperamente diferite şi nu învaţă la fel de bine. Aşa, pentru ei este mai uşor să treacă peste stresul de a face cunoştinţă cu noii colegi. La clasa a II-a situaţia se schimbă puţin. Deja, elevii se cunosc bine. Mai exact, ştiu fiecare cât de bine învaţă şi ce "le poate pielea". "Tociliarii" se vor trezi alături de ei în bănci cu şcolari mai glumeţi care nu obţin note prea bune. Întotdeauna, un elev care vine la şcoală mai mult pentru a se distra sau un şcolar care nu poate obţine note bune din diverse motive îşi va alege un coleg de bancă "tocilar". Astfel, când se vor da lucrări scrise sau teze, "distraţii" vor putea trage cu ochiul la colegul de bancă "tocilar" sau se vor ţine de capul acestuia până li se va şopti rezolvarea măcar a unui subiect. În această situaţie, elevul "distrat" sau "mai puţin capabil" de lângă "tocilar" va fi nevoit să stea în primele bănci, astfel că va pierde glumele celor care nu au chef deloc de carte, din spatele clasei. Aceşti tineri chiar dacă nu pot învăţa sau nu au chef să înveţe, vor creşte în ochii cadrelor didactice. Acestea se vor gândi: "Stă lângă un elev foarte bun, deci vrea să ia ce este mai bun de la el". Pe de altă parte, elevii cuminţi, dar care nu ies în evidenţă prin notele foarte bune pe care le obţin, vor alege să stea în bancă cu alţi colegi liniştiţi. Cu siguranţă, astfel de colegi de bancă se vor ajuta reciproc la lucrările scrise şi la teze. Din puţinul pe care l-au învăţat îşi vor şopti unul altuia. Ce-i drept, în pauze, vor deveni "ţinta" colegilor "glumeţi" care îi vor necăji şi care se vor lua de "defectele" lor. Pentru a nu izbucni un scandal este recomandat ca elevii liniştiţi să nu-i bage în seamă pe "glumeţi". Elevii aşa-zişi de "gaşcă" se vor aşeza întotdeauna în băncile din spatele clasei. Pe parcursul întregului an şcolar vor fi cât de cât feriţi de privirile cadrelor didactice şi se vor putea distra fără probleme. Vor încerca să se mute în băncile din faţă doar în momentul în care îşi vor da seama că sunt la un pas de a rămâne corigenţi la anumite materii. Vor încerca să-i convingă pe "tocilari" să-i primească lângă ei în bancă şi să le dea caietele cu temele rezolvate. Uneori, "elevii de gaşcă" îi ameninţă pe "tocilari" cu bătaia dacă nu îi primesc pentru câteva zile cu ei în bancă şi dacă nu îi ajută la teme şi la referate pentru a obţine note de trecere. (G.V.)
Lipsa microbuzului şcolar scoate elevii din clase      

Zarvă, ieri dimineaţă, în curtea şcolii generale din comuna bistriţeană Lunca Ilvei. Cei 35 de elevi din clasele V-VIII, însoţiţi de părinţi, au protestat din cauză că unităţii şcolare nu i-a fost repartizat de la inspectoratul şcolar judeţean nici un microbuz, astfel că tinerii sunt obligaţi să meargă pe jos, zilnic, între patru şi opt kilometri. Părinţii copiilor sunt hotărâţi să nu-i mai lase pe aceştia să vină la şcoală până ce nu li se va pune la dispoziţie un microbuz. Reprezentanţii Primăriei Lunca Ilvei susţin protestul părinţilor şi elevilor. Aceştia spun că nu îşi explică de ce această unitate de învăţământ nu a fost introdusă în programul de repartizare a celor 28 de microbuze care urmează să fie trimise în judeţul Bistriţa-Năsăud. Pe de altă parte, surse autorizate din cadrul Inspectoratului Şcolar Judeţean Bistriţa-Năsăud au declarat pentru "Curentul" că "deocamdată, la şcoala generală din această comună nu poate fi trimis nici un microbuz din cauză că cele 28 de microbuze sunt repartizate de la Ministerul Educaţiei, prin ordin de ministru. Microbuzele vor ajunge doar în localităţile care figurează în ordin". Aceleaşi surse au precizat că pentru rezolvarea situaţiei din comuna Lunca Ilvei "ar fi recomandat ca directorul şcolii şi autorităţile locale să facă o cerere către inspectorat, care, la rândul său, să solicite la minister suplimentarea cu un microbuz". Cert este că din cele 28 de microbuze care figurează în ordinul de ministru pentru Bistriţa-Năsăud doar patru au ajuns în judeţ. (G.V.)
FINANCIARUL

Viitorii antreprenori sunt pregatiti inca de pe bancile scolii 

Cursuri care pregatesc tinerii pentru economia de piata 

Elevii pot urma cursuri de educatie economica si educatie antreprenoriala in scoli. Programele sunt organizate de Junior Achievement Romania in parteneriat cu Ministerul Educatiei si se desfasoara ca module de educatie complementara. Cursurile ii familiarizeaza pe elevi cu ce inseamna sa lucrezi intr-o companie si ii pregateste pentru piata muncii. 

Chiar daca in urma cu catva timp, un studiu plasa Romania pe ultimul loc in randul statelor membre ale Uniunii Europene in ceea ce priveste numarul schemelor nationale de educatie financiara, la nivel preuniversitar elevii au posibilitatea de a urma ore de educatie antreprenoriala si a dobandi abilitati practice care sa-i pregateasca pentru piata muncii si pentru a intelege mecanismele economiei de piata. Programul este derulat de Junior Achievement Romania (JAR), parte a Junior Achievement Worldwide, organizatie nonprofit, care deruleaza programe de educatie antreprenoriala in scoli. „Aceste programe au fost foarte apreciate de tineri si prin prisma faptului ca ofera altceva decat cu ceea ce sunt ei obisnuiti in mod curent, si anume o aplicabilitate imediata a cursurilor. Aceasta si datorita faptului ca programa este realizata dupa conceptul learning by doing (n.r. invatare prin practica)”, a precizat Stefania Pop, CEO JAR. 

Programele derulate de JAR se adreseaza elevilor din invatamantul liceal si gimnazial, cat si celor din invatamantul primar, acestia din urma invatand mai multe despre comunitatea in care traiesc, despre rolul social al celor care muncesc, diferitele meserii, precum si cum se acorda salariile si cum functioneaza economiile individuale. La nivelul organizatiei, diferitele cursuri sunt grupate in cinci tipuri de programe ca educatie economica, educatie antreprenoriala, educatie financiara, educatie pentru orientare profesionala si educatie pentru responsabilitate sociala. Programele se desfasoara in baza unui parteneriat pe care JAR l-a incheiat cu Ministerul Educatiei, iar orele de curs sunt predate de catre un profesor si un voluntar din partea companiilor care sustin organizatia. Printre acestea se numara BCR - Erste, Ernst&Young, JW Marriott Bucharest, Vodafone, Saatchi&Saatchi, HP, General Electric, Pricewaterhouse Coopers, BRD - SG, Oracle, Orange, Citigroup. 

Potrivit Stefaniei Pop, cel mai de succes curs a fost Compania elev si Compania student, parte a educatiei antreprenoriale si care ofera posibilitatea elevilor si studentilor de a-si conduce propria afacere. „Elevii de liceu sau studentii trebuie sa identifice un produs de care este nevoie pe piata si sa creeze si sa administreze o firma pilot, al carei capital social este adunat de la toti membrii echipei in sistem de fondul clasei, iar la sfarsit acestia impart in mod egal castigurile sau pierderile”, explica Stefania Pop. De asemenea, proiectele participa la competitii nationale si internationale ca simulare manageriala, simulare bancara si compania europeana a anului. Pana la sfarsitul acestui an, 75 de elevi, studenti si profesori pot beneficia de burse si premii in valoare de 250.000 de dolari. Pentru a dezvolta acest proiect, din 1 octombrie JAR va lansa un portal prin intermediul caruia vor intra in contact scolile si companiile. 

Impactul programelor

Aceste tipuri de cursuri au castigat tot mai mult teren, dovada si numarul de elevi participanti la programele de educatie economica si antreprenoriala. Daca in anul scolar 1997-1998 au luat parte aproape 2.200 de elevi si studenti, in anul scolar 2007-2008 numarul participantilor a ajuns la 430.000. In prezent, pe langa elevi iau parte la program 1.356 de institutii de invatamant din 214 localitati si aproximativ 1.900 de profesori. In pofida acestei evolutii, sunt inca diferente foarte mari comparativ cu alte tari europene care implementeaza programele Junior Achievement Young Enterprise. Spre exemplu, in Marea Britanie sunt inclusi in proiect 30.000 de profesori si 45.000 de voluntari care ii sustin. 

Principalele probleme pe care le-a avut de intampinat organizatia au fost cele legate de resursele umane. „Pe de o parte, exista problema timpului limitat al cadrelor didactice bine pregatite si care au o metoda de predare foarte buna, iar pe de alta parte, este elementul de noutate al acestor programe, care nu au un continut academic, asemenea materiilor predate in scoli, ci un continut practic”, explica Stefania Pop. 

Usoara reticenta a profesorilor nu este numai un element specific romanesc, multe tari confruntandu-se cu acest tip de conservatorism cand se pune problema de a incerca ceva nou in scoala, este de parere CEO-ul JAR. In Romania, o solutie ar fi cresterea numarului de voluntari, insa companiile trebuie sa dezvolte o cultura organizationala care sa puna mai mult accent pe implicarea in comunitate. Date fiind aceste obstacole, rata de penetrare a educatiei economice si antreprenoriale in Romania este de 10%, una destul de mica comparativ cu alte tari. „Daca in Romania aceste programe sunt prezente in trei din 100 de scoli, in Marea Britanie, una din zece scoli organizeaza cursurile”, spune Stefania Pop. (TEODORA PAUSAN)
GARDIANUL
Elevii de a III-a dintr-o scoala din Galati au intrat in greva

Elevii clasei a III-a dintr-o scoala galateana au refuzat sa intre la ore, deoarece invatatoarea le-a fost schimbata si inlocuita cu o tanara fara experienta. La randul lor, studentii pregatesc ample actiuni de protest, deoarece Ministerul Educatiei a refuzat sa discute despre marirea burselor.

Protest inedit, ieri-dimineata,  in curtea unei scoli galatene. 23 de elevi de clasa a III-a de la  Scoala Generala Nr. 18 si o parte a parintilor au protestat fata de conducerea scolii si a Inspectoratului Scolar galatean pe motiv ca nu o mai accepta la catedra pe noua invatatoare a copiilor, o tânara absolventa, de 19 ani. Copiii nu mai sunt lasati sa vina la scoala pentru ca parintilor nu le convine deloc noua invatatoare care i-a preluat pe micuti dupa ce invatatoarea pe care acestia au avut-o in primii doi ani de scoala s-a pensionat. Silvia Mihalache, invatatoarea care  le-a predat pâna anul trecut copiilor, a depus la Inspectoratul Scolar Galati cerere de prelungire a activitatii, dar aceasta a fost respinsa pe motiv ca exista destui tineri dascali care trebuie promovati. Asa ca ISJ Galati a repartizat, pe baza de concurs, in locul Silviei Mihalache pe mai tânara Claudia Panait, absolventa de liceu pedagogic. Noua invatatoare nu a fost deloc pe placul parintilor. Inca din prima zi, nou-venita  a fost intâmpinata cu ostilitate de catre parinti. “Este prea tânara si nu are experienta. Ii pune doar sa citeasca pe copiii care sunt acum in clasa a III-a, in loc sa-i puna sa faca ceea ce prevede programa scolara. In plus, copiii ne-au spus ca vorbeste urât si rastit cu ei si ca se intretine in timpul orelor la telefon cu prietenul ei, in loc sa aiba grija de clasa. Asa ca in timpul orelor e o harmalaie de nedescris. Nu, pur si simplu nu ne mai lasam copiii la scoala”, spunea Mariana Luchiancenco, una dintre mamele care au protestat de dimineata alaturi de copii pentru a fi schimbata invatatoarea. Influentati de parinti, nici elevii nu s-au lasat mai prejos si s-au apucat sa scandeze ,,o vrem pe doamna inapoi”, referindu-se la fosta lor invatatoare, Silvia Mihalache. Directoarea scolii nr. 18, Marioara Cristea, a incercat sa calmeze spiritele, explicându-le parintilor ca nu are nici o importanta ce vârsta are noua invatatoare, atâta vreme cât are studii de specialitate si a promovat un concurs de titularizare. Protestul parintilor si al elevilor a ramas insa fara efect. Potrivit legii, nici unui cadru didactic pensionar nu i se mai aproba continuarea activitatii. Cel putin acesta este punctul de vedere inflexibil al inspectorului scolar general Tania Bogdan. “Parintii nu i-au dat nici o  sansa tinerei invatatoare. Ea are calificarea necesara, a promovat un concurs. Nu avem de ce prelungi activitatea unui cadru didactic pensionar când sunt atâtia tineri absolventi care evident trebuie promovati”, a mai declarat Tania Bogdan, inspector sef ISJ Galati. Tânara invatatoare, care se afla la inceput de cariera, va ramâne la catedra pe care a obtinut-o prin concurs. 

MECT refuza marirea burselor si studentii ies in strada

Uniunea Nationala a Studentilor din Romania a hotarat sa organizeze actiuni de protest in luna octombrie, imediat dupa deschiderea noului an universitar. “In urma discutiei cu Ministerul Educatiei, institutia a refuzat toate propunerile studentilor. Drept urmare, UNSR a hotarat sa organizeze proteste in luna octombrie prin care va revendica marirea burselor la nivelul salariului minim pe economie, conceperea si punerea in aplicare a unei legi a practicii, reevaluarea curriculei universitare si corelarea acesteia cu cerintele UE, constructia de noi locuri de cazare pentru studenti, ierarhizarea universitatilor si auditarea urgenta a universitatilor private”, se precizeaza intr-un comunicat semnat de Gabriel Petra, presedintele UNSR. In privinta cazarilor in camine, reprezentantii studentilor doresc sa se realizeze un acord bilateral intre universitati, astfel incat sa se poata rezolva toate cererile de cazare, indiferent de la ce facultate provine solicitantul. Totodata, se solicita ca, odata cu aplicarea Sistemului de Credite Transferabile, Ministerul Educatiei trebuie sa faciliteze mobilitatea studentilor in cadrul aceleiasi universitati, universitati diferite din tara sau chiar din afara tarii. In acest sens, UNSR va lansa un proiect de mobilitate interna, bazat pe acorduri bilaterale intre institutiile de invatamant superior, ce va functiona incepand cu semestrul doi al anului universitar 2008-2009. (Maria Agache, Alexandru Calmâcu)

GÂNDUL
Sindicatele îi amână pe deputaţi

Trei federaţii sindicale din învăţământ au anunţat că vor aştepta discutarea creşterilor salariale, pentru săptămâna viitoare. Reprezentanţii Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, Federaţiei „Spiru Haret” şi ai „Alma Mater” au discutat, ieri, cu Bogdan Olteanu, preşedintele camerei deputaţilor. Aceştia au stabilit că vor aştepta discutarea proiectului de lege privind creşterile salariale, în cursul săptămânii viitoare, în regim de urgenţă. O singură federaţie, FEN, a anunţat că membrii acesteia vor face grevă dacă proiectul nu va fi discutat astăzi. Respectivul act prevede creşterea cu 54% a salariilor tuturor angajaţilor din învăţământ. (E.L.)
Peste 45.000 de dascăli sunt hotărâţi să intre în grevă

Mâine expiră ultimatumul pe care liderul Federaţiei Educaţiei Naţionale (FEN), Cătălin Croitoru, l-a dat preşedintelui Camerei Deputaţilor, Bogdan Olteanu. Dacă nici de data asta, proiectul de lege privind majorările salariale de 54% pentru tot personalul din învăţământ nu va fi adoptat, peste 40.000 de membrii de sindicat sunt hotărâţi să intre în grevă.

„În urma sondajelor realizate în organizaţiile afiliate FEN, majoritatea angajaţilor din învăţământ s-au pronunţat pentru începerea protestelor şi continuarea lor până când clasa politică va înţelege că învăţământul este un domeniu stategic”, se arată în comunicatul organizaţiei. Tot în semn de protest, dascălii le vor face politicienilor propagandă anti-electorală. (M.B.)

PROPUNERE 

În completarea „Legii anti-fast-food”

Reclamele adresate copiilor – interzise în cazul alimentelor nesănătoase

Se doreşte interzicerea publicităţii prin radio, televiziune, cinema, cărţi, bloguri, jocuri video la produsele care nu se supun „Criteriilor nutriţionale” Ar putea fi interzise şi sponsorizările pentru evenimente destinate copiilor, de la companiile ale căror produse nu respectă valorile menţionate

Reclamele pentru copii la băuturi şi alimente nesănătoase ar putea fi interzise, conform unei propuneri legislative iniţiate de europarlamentarul român Magor Csibi, în parteneriat cu Autoritatea Naţională pentru Protecţia Consumatorilor. 

Cea mai dură măsură care ar putea fi adoptată este interzicerea oricărui fel de promovare a produselor alimentare şi nealcoolice copiilor cu vârsta mai mică de şapte ani, chiar dacă sunt respectate normele nutriţionale impuse. În cazul în care va intra în vigoare, legea se va numi „Cod etic pentru produsele alimentare destinate copiilor”.

 Fără desene animate de îndopat copii

Proiectul prevede introducerea „Criteriu nutriţional minimal”, care stabileşte limite de grăsmi, zaharuri şi sare pe care ar trebui să le conţină produsele la care se poate face reclamă. Pe baza acestui criteriu, ar putea fi interzise reclamele în timpul emisiunilor radio-tv sau la cinema cu peste 50 la sută audienţă formată din copii sub 12 ani. Aceleaşi prevederi vizează inclusiv blogurile sau alte pagini de internet destinate copiilor. În plus, companiile care nu au cel puţin jumătate dintre produse conforme cu Criteriul nutriţional nu vor mai putea folosi pentru promovare branduri, logo-uri, nume, imagini ale unor personaje sau personalităţi consacrate, reale sau fictive din televiziune, filme, desene animate, jocuri video, sport, muzică, istorie.

Ar putea fi interzise şi produsele cu jucării-cadou

Nici măcar cărţile, jucăriile sau jocurile electronice nu au scăpat, iniţiatorii Codului etic dorind interzicerea folosirii oricărui simbol de produs în acestea. În plus, alimentele care conţin jucării sau alte „cadouri” ar putea fi interzise dacă nu îndeplinesc toate criteriile nutriţionale. 

Brandurile care nu se supun acestor criterii nu vor putea fi acceptate ca sponsori ai unor evenimente sportive, culturale sau şcolare pentru copiii sub 12 ani.Propunerea vine în completarea „Legii anti-fast-food” în şcoli, considerată ambiguă de iniţiatorul europarlamentar. “Acest Cod încearcă o abordare constructivă în rezolvarea problemei obezităţii, aducând clarificări legislative importante. La nivelul UE s-a discutat în cadrul Platformei pentru Dietă, Activitate Fizică şi Sănătate despre faptul că se consumă prea mult, iar creşterea obezităţii este severă în rândul copiilor şi adolescenţilor. Propunerea aceasta va fi discutată cu autorităţile publice, reprezentanţii industriei alimentare româneşti şi organizaţiile de profil”, a declarat Magor Csibi. 

Europarlamentarul a mai contribuit şi la elaborarea de reguli privind  etichetarea alimentelor şi interzicerea clonării animalelor pentru producţia de alimente.

Info plus:

Ce prevede Criteriul nutriţional minimal

Băuturile trebuie să aibă valoarea nutritivă:

- apa, apa minerală şi sifonul fără zahăr adăugat

- băuturile cu cel puţin 50% suc natural de fructe sau legume, fără zahăr adăugat

- laptele degresat sau parţial degresat, laptele de soia sau de orez, cu arome, dar neîndulcit.

Alimentele 

- grăsimile să nu reprezinte peste 35 la sută din totalul de calorii

- grăsimi saturate şi hidrogenate să nu reprezinte peste 10 la sută din totalul de calorii

- zahărul adăugat să nu fie mai mult de 35 la sută din gramaj 

- sarea: sub 230 mg/porţie la alimente de tip snack, sub 480 mg/porţie la alimente de tipul cerealelor, supelor, pastelor făinoase şi cărnurilor, sub 600 mg/porţie la alimente de tipul pizza, sandwichuri şi feluri principale, sub 770 mg/meniu complet. (ELENA HÎRTAN)

Izbândă 

Ministerul Educaţiei pune, în sfârşit, legea în aplicare

1.025 de elevi săraci de la ţară au o şansă la educaţie, cu întârziere

Părinţii elevilor sunt cei care vor decide dacă aceştia vor studia în şcolile de prestigiu din marile oraşe

Valoarea bursei acordate de guvern nu a fost încă stabilită

Pe 15 septembrie, 1.025 de elevi săraci, dar capabili de performanţă, de la ţară ar fi trebuit să înveţe în liceele de prestigiu din marile oraşe aşa cum spune Legea 32/2008. Acest lucru nu s-a întâmplat din cauza încetinelii cu care s-a realizat metodologia de aplicare a legii. Deşi aceasta a fost aprobată pe 29 august de către Ministerul Educaţiei, în acest moment, procesul de selecţie a elevilor absolvenţi de clasa a IV-a este în desfăşurare. Majoritatea inspectorilor spun că la 1 octombrie elevii vor ajunge în şcolile bune de la oraş. 

”Sper să terminăm totul în timp util. Ne-am propus ca până la 1 octombrie să selectăm elevii şi să-i ducem la un liceu bun. Ne-am gândit la Liceul ”Traian Vuia” din Reşiţa, pentru că are toate condiţiile necesare unei educaţii de calitate”, ne-a declarat Boris Vatzulik, inspectorul şcolar general din Caraş-Severin. Conform metodologiei, condiţiile principale de selectare a elevilor sunt veniturile situate sub o treime din salariul de bază minim brut pe ţară ale fiecărui membru al familiei şi rezultatele foarte bune la învăţătură ale elevului. Anual, vor fi selectaţi câte 25 de elevi din fiecare judeţ, înscrişi în clasa a IV-a sau absolvenţi ai clasei a IV-a. Aceştia vor susţine teste de măsurare a coeficientului de inteligenţă, teste pentru aptitudini speciale, de personalitate sau de creativitate.  

Părinţii – inamicul cel mai important

Oricât ar fi de capabili şi oricât de mult şi-ar dori să studieze la oraş, candidaţii nu au nici o şansă, dacă părinţii lor se opun. ”Părinţii/tutorii legal instituiţi ai elevului sunt de acord cu participarea la activitatea de selecţie şi, în ipoteza selecţionării, cu şcolarizarea copilului lor într-o unitate de învăţământ de prestigiu, stabilită de inspectoratul şcolar”, este unul dintre criteriile obligatorii prevăzute de metodologie. Ion Tuşnea, inspectorul şcolar general din Mureş, ne-a declarat că părinţii elevilor sunt de acord cu această iniţiativă. 

”Părinţii se bucură de această iniţiativă, dar au emoţiile lor pentru că îşi vor lăsa copiii să plece departe de familie şi îi vor vedea doar o dată pe săptămână. Oferta şi perspectiva pentru copiii lor îi motivează şi nu am avut probleme cu obţinerea acordului lor”, ne-a declarat acesta. Pentru a veni în ajutorul părinţilor, inspectoratul, şcoala primitoare şi Centrul Judeţean de Asistenţă Psihopedagogică trebuie să facă planuri de suport ale copiilor, să-i ajute să se integreze în noile şcoli şi clase, să organizeze activităţi extracurriculare, precum şi să ţină legătura cu familiile elevilor. 

Cele mai bune şcoli 

Şcolile şi liceele unde vor studia elevii vor fi selectate de comisii judeţene. Acestea trebuie, în primul rând, să aibă rezultate foarte bune, să dispună de internat, cantină şi pedagog şcolar, cabinete şi laboratoare specializate, bibliotecă şi sală de sport. Dacă şcolile alese nu vor avea internat şi cantină, inspectoratul va trebui să găsească alte spaţii. Pentru aceia care manifestă aptitudini speciale pentru anumite discipline, inspectoratul va trebui să aleagă şcoli sau licee vocaţionale. Până în acest moment, nu s-a stabilit cuantumul bursei acordate de guvern pentru elevii capabili de performanţă. Nu ar fi de mirare ca elevii să ajungă în şcoli, iar bursa să nu fie stabilită, având în vedere cum s-au ocupat autorităţile de soarta elevilor săraci. Info plus:

12 paşi pentru dosarul de înscriere

Dosarul de înscriere al elevului va fi depus la şcoala la care acesta învaţă de către părinţii lui. Calendarul este stabilit la nivelul fiecărui inspectorat. Actele necesare sunt copii după certificatul de naştere al copilului şi cărţile de identitate ale părinţilor, foaia matricolă şi adeverinţa de venit pe membru de familie din luna august. De asemenea, trebuie recomandarea învăţă­torului, acordul scris al părinţilor că sunt de acord cu participarea copilului la procesul de selecţie şi fişa medicală. 

25 de elevi foarte buni de la ţară, din fiecare judeţ, pot primi bursa „Guvernul României”

(E.L.)

ARACIP a greşit numărătoarea grădiniţelor

Deşi ar trebui să ştie foarte clar ce unităţi de învăţământ particular sunt autorizate sau acreditate, Agenţia Română pentru Asigurarea Calităţii în Învăţământul Preuniversitar bâjbâie prin documente. În lista grădiniţelor particulare bucureştene, care funcţionează ilegal, pe care am publicat-o săptămâna trecută, după ce ARACIP ne-a oferit datele, s-a strecurat o greşeală. Grădiniţa Brotăcel este, de fapt, autorizată provizoriu, dar, la momentul avizării listei de către agenţie, aceasta se pare că nu figura în nici un document. Pentru a informa corect opinia publică, menţionăm că numărul grădiniţelor particulare ilegale din Bucureşti a scăzut la 52. (E.L.)

CURSURI 

În judeţul Mehedinţi

Elevii şi profesorii vor învăţa să se apere de inundaţii

Elevii din şcolile mehedinţene situate în apropierea râurilor vor studia, săptămâna aceasta, o nouă „materie”: comportamentul adecvat, în caz de inundaţii. 

Atât copiii, cât şi profesorii vor învăţa de la lucrătorii Inspectoratului pentru Situaţii de Urgenţă cum să acţioneze pentru înlăturarea efectelor şi pericolelor reprezentate de revărsarea apelor. Primele lecţii educative au avut loc luni, la Liceul Industrial nr. 4, din Drobeta-Turnu-Severin, în cadrul proiectului PHARE „Contribuţia pentru stabilirea unei administraţii la nivel regional şi local pentru managementul dezastrelor”. Proiectul este finanţat de Uniunea Europeană cu aproximativ 25.000 de euro. (M.B.)

Politică 

Cu acordul inspectoratului şi al primăriei liberale,

Şcoala Oancea a fost mutată provizoriu în sediul PNL

Una dintre clase funcţionează de 3-4 ani în sediul liberalilor

Politica şi Educaţia merg mână în mână în comuna gălăţeană Oancea. Inspectorul şcolar general şi primarul localităţii, ambii membri PNL, au fost de acord cu mutarea unei clase de elevi în sediul partidului liberal din localitate. Acest lucru s-a întâmplat nu pe 15 septembrie, ci există de 3-4 ani, după cum ne-a spus-o chiar edilul localităţii. Motivul îl reprezintă executarea lucrărilor de reparaţii la şcoala generală. Alte trei clase îşi desfăşoară orele în sala de sport a grădiniţei din Oancea şi la căminul cultural. În total, 172 de elevi îşi desfăşoară orele în alte locaţii. Cancelaria este şi ea mutată, dar în sediul primăriei. „Eu am fost bucuroasă că primarul a găsit soluţii. N-are nimeni de gând să facă politică cu elevii!”, ne-a declarat Tania Bogdan, inspectorul şcolar general, care este şi vicepreşedintele organizaţiei judeţene a PNL. 

Aceasta a mai adăugat că în localitatea Oancea nu există decât o şcoală şi că elevii nu puteau fi mutaţi la o şcoală din altă localitate. Victor Chiriloaie, primarul în cauză, a fost şi mai convins că soluţia găsită este foarte bună. „O clasă funcţionează de 3-4 ani în sediul PNL pentru că nu mai aveam spaţiu în şcoală să-i ţinem. Nimeni nu a protestat! Părinţii au fost încântaţi că elevii învaţă în centrul comunei, într-un spaţiu foarte bun. Doar cei de la PSD şi PC ne-au acuzat, dar când le-am spus să dea ei spaţiu pentru respectiva clasă nu au vrut!”, ne-a declarat dl. primar. 

Reparaţiile la şcoală vor fi finalizate la sfârşitul lunii noiembrie. Conform Legii învăţământului, în şcoli sunt interzise crearea şi funcţionarea partidelor politice. Ce lege se aplică însă în acest caz, în care o parte din şcoală a fost mutată în sediul unui partid? (E.L.)

REACŢIE 

Acţiunea studenţilor „are un substrat politic”

Studenţii ameninţă cu greva, MECT nici nu clipeşte

Uniunea Naţională a Studen­ţilor din România (UNSR) a trimis ieri o scrisoare ministrului Cristian Adomniţei, prin care îi solicită mărirea burselor la nivelul salariului minim pe economie. Studenţii vor şi ela­bo­rarea unei legi a practicii, reevaluarea curriculei univer­sitare, în conformitate cu cerinţele UE, construcţia de noi cămine, precum şi ierarhizarea universităţilor, completată de o auditare urgentă a universităţilor particulare. Dacă Ministerul Educaţiei nu va veni cu soluţii, atât cei de la UNSR, cât şi colegii lor, de la Uniunea Studenţilor din România, sunt hotărâţi să intre în grevă, la începutul lunii octombrie. „Ei pot să ameninţe cu grevă! Şi noi putem spune că există un substrat politic în această ameninţare. Acum, nu ştiu unde bat cei doi lideri!”, ne-a declarat, ieri, purtătorul de cu­vânt al MECT, Mihaela Suciu.

În opinia acesteia, cererile studenţilor dovedesc că ei nu cunosc legea autonomiei universitare. „De mul­te ori, aceşti reprezentanţi ai studenţilor uită că dialogul direct trebuie purtat cu managerii universităţilor. Potrivit legii autonomiei universitare, Senatul universităţii stabileşte cuantumul burselor, ori, în acest Senat studenţii sunt reprezentaţi în proporţie de 25%. Cât despre legea practicii, când vrei o astfel de lege, ar trebui să ştii şi ce vrei de la ea”, a adăugat Suciu. Drept argument, purtătorul de cuvânt a amintit că, în 2008, MEC a majorat fondul de burse cu peste 60% şi a investit aproape 180 de milioane de lei în reabilitarea căminelor. (M.B.)

Cazare

MECT promite 18 cămine noi până în toamna lui 2009

Reprezentanţii Ministerului Educaţiei promit că până la sfârşitul anului universitar 2008-2009 vor fi construite 18 cămine noi. Astfel vor fi create 5.603 locuri noi. Pe lângă acestea vor fi mansardate încă 18 cămine. Mihaela Suciu, purtătorul de cuvânt al MECT, a spus că România se numără printre puţinele ţări în care peste 65% din cererile de cazare ale studenţilor sunt rezolvate. În majoritatea statelor UE, doar 10% din studenţi ar fi cazaţi în cămine. În prezent, în România există 368 de cămine cu 109.759 locuri. Din acestea, 198 sunt în curs de reabilitare, lucrările urmând să fie încheiate spre sfârşitul anului. (E.L.)

JURNALUL NAŢIONAL

Pe urmele elevilor chiulangii 

Poliţiştii din mai multe judeţe au mers în controale, să vada cu ce se ocupă tinerii în timpul orelor. Drept urmare, după o „vânătoare” de mai multe ore, oamenii legii au descoperit zeci de liceeni prin baruri, îndeletnicindu-se cu bere şi biliard. 

PLICTISEALĂ. În doar două ore, poliţiştii din Râmnicu Vâlcea au găsit prin baruri aproape 60 de liceeni. Toţi cu suc sau cu bere în faţă. Potrivit subinspectorului Diana Smărăndoiu, purtătorul de cuvânt al Poliţiei Judeţene Vâlcea, cei 56 de elevi au fost descoperiţi de poliţişti în opt baruri din oraş.

Numai într-un singur bar au fost identificaţi elevii unei întregi clase a IX-a de la Grupul Şcolar General Magheru. De asemenea, în alte şapte baruri au fost depistaţi copii de la Liceul Forestier, Grupul Şcolar Oltchim, Grupul Şcolar Henri Coandă, Liceul Mircea cel Bătrân, Liceul Economic, Grupul Şcolar N. Pleşoianu, Şcoala Generală nr. 5, Liceul Matei Basarab, Liceul de Artă şi Liceul Energetic.

"Părinţii minorilor au fost contactaţi telefonic şi au fost rugaţi să se prezinte pentru o discuţie la sediul Inspectoratul de Poliţie Judeţean Vâlcea. Din păcate, interesul părinţilor nu s-a dovedit prea mare întrucât la discuţie nu s-au prezentat decât trei persoane. Acţiunea s-a dorit şi a reuşit să fie un semnal de alarmă cu privire la activităţile elevilor. Scopul nu a fost de a-i sancţiona pe elevi, ci de a-i conştientiza că locul lor nu este acolo, motiv pentru care, în cadrul întâlnirii cu părinţii, poliţiştii şi-au dorit să-i determine pe aceştia să comunice mai mult cu copiii, să fie mai apropiaţi, dar în acelaşi timp să-i şi îndrume în privinţa activităţilor extraşcolare", a declarat purtătorul de cuvânt al IPJ Vâlcea. Smărăndoiu a precizat că acţiunea face parte din programul judeţean pentru prevenirea şi combaterea delincvenţei juvenile şi a victimizării minorilor şi din proiectul local de prevenire a absenteismului şcolar. Şi în Buzău poliţiştii au luat barurile la rând. Luaţi la întrebări, elevii au răspuns că au motive întemeiate. Ba că au plecat pentru a nu fi ascultaţi la ore, ba că profesorul a lipsit sau, pur şi simplu, pentru că se plictisesc. (VERA ALBULESCU)
ROMÂNIA LIBERĂ

Angajate la MEdC, organizatoarele nunţii lui Adomniţei

Raluca Spaiuc, director de cabinet al ministrului Educatiei, si Mirabela Amarandei, consilier personal in cabinetul ministrului, apar mentionate pe invitatia de nunta a ministrului Educatiei, Cristian Adomnitei. Cele doua angajate de la Ministerul Educatiei sunt persoanele la care invitatii trebuie sa confirme prezenta la nunta ministrului Adomnitei. Intrebat de reporterii postului Realitatea TV ce-i cu angajatele de la cabinetul sau pe post de organizatori, ministrul Cristian Adomnitei a refuzat un raspuns concret: "In probleme personale, care nu au legatura cu ministerul, nu vreau sa dau nici un raspuns". (REDACŢIA)

SINDICATE

FINANCIARUL

Sindicalistii de la ICA ameninta cu proteste 

Dupa intalnirea de luni cu reprezentantii AVAS, liderul de sindicat al Intreprinderii de Constructii Aeronautice - ICA Ghimbav, Suba Arpad, ameninta cu proteste de strada. Sindicalistii nu au ajuns la nicio intelegere cu vicepresedintele Autoritatii, Emil Bentan. „Practic, discutiile de luni au fost zero. Cei de la AVAS nu sunt de acord cu disponibilizarile voluntare pe Legea 116. Vicepresedintele Emil Bentan mi-a spus ca nu are niciun plan de revitalizare a societatii, dar nici nu vrea sa o inchida”, spune Suba Arpad. In aceste conditii, angajatii ICA Ghimbav vor continua greva generala, fiind hotarati sa ajunga la proteste de strada. Liderul de sindicat precizeaza ca fiecare zi reprezinta o pierdere pentru societate, deoarece in ultimii ani datoriile intreprinderii au crescut, de la 3,6 milioane de dolari la sapte milioane de dolari. Cei 155 de angajati ai societatii au intrat pe 18 septembrie in greva generala, dupa trei zile consecutive de protest, fiind nemultumiti ca nu si-au primit lichidarea pe luna iulie si integral salariul pe august. Sindicalistii au solicitat AVAS ca angajatii sa fie disponibilizati cat mai urgent, astfel incat sa beneficieze de prevederile Legii 116 privind acordarea de salarii compensatorii, act normativ ce expira pe 31 decembrie. Conducerea sindicatului a propus AVAS inca din 4 septembrie solutia lichidarii voluntare, insa reprezentantii Autoritatii nu au acceptat-o. Salariile totale restante se ridica la aproximativ 150.000 de lei. 

ICA Ghimbav s-a desprins din IAR Ghimbav in 2004, cand a devenit societate de sine statatoare controlata de AVAS, care detine 64% din actiuni. ICA se afla pe lista societatilor care urmeaza sa fie privatizate. (CRISTIAN GLASU)
ALTE ŞTIRI

EVENIMENTUL ZILEI

Un elev şi-a masacrat zece colegi  

Zece elevi ai unei şcoli profesionale din orăşelul finlandez Kauhajoki au fost ucişi ieri de un coleg de-al lor, care a deschis focul în direcţia acestora şi apoi a încercat să se sinucidă, relatează AFP. 

Tânărul a decedat în cursul după-amiezei. Drama s-a produs la mai puţin de un an după un incident asemănător, petrecut într-un liceu din Tuusula, care a făcut nouă morţi şi a şocat întreaga ţară. 

Agresorul Matti Juhani Saari, în vârstă de 20 de ani, era elev al şcolii din Kauhajoki şi se afla în vizorul poliţiei din cauză că postase pe portalul YouTube o înregistrare în care apărea înarmat cu un pistol Walther P22. Poliţiştii finlandezi au stat de vorbă cu Matti Juhani Saari chiar luni, cu doar o zi înaintea masacrului de la Kauhajoki, cerându-i explicaţii în legătură cu înregistrarea. „Acţiunea poliţiei urmează să fie analizată în detaliu mai târziu. Agresorul avea un permis temporar pentru pistolul de calibru 22 şi îl primise în august 2008. Era primul său pistol“, a declarat ministrul finlandez de interne, Anne Holmlund. (DAN STANCU)

Un copil, suspendat de la şcoală pentru mesaje anti-Obama  

Americanul de 11 ani din Aurora, SUA, a fost suspendat de la şcoală pentru că a purtat un tricou pe care scria "Obama e cel mai bun prieten al teroristului", informează MyFOXColorado.

Daxx Dalton era în clasa a cincea la şcoala Aurora Frontier K-8. El a purtat tricoul cu pricina într-o zi în care şcolarilor li s-a cerut să poarte roşu, alb şi albastru pentru a-şi arăta patriotismul. 

Băiatul spune că drepturile sale sunt încălcate. Tatăl lui, Dann Dalton, se decrie ca un "mândru conservator" care a luat parte în câteva proteste anti-avort. Dalton spune că şcoala a făcut o greşeală majoră prin suspendarea fiului său. 

Potrivit tatălui băiatului, cei de la şcoală i-au spus fiului său că are de ales între a-şi schimba tricoul, a-l întoarce pe dos şi a fi suspendat. Daxx a ales a treia variantă. "Îmi încalcă dreptul la liberă exprimare", a spus copilul de 11 ani, citat de MyFOXColorado. 

Şcoala a declarat că respectă dreptul de liberă exprimare a unui elev, inclusiv acela de a purta o anumită haină, dar administratorii au mai spus că poziţia lor se schimbă într-o situaţie în care mediul de studiu are de suferit. În documentele întocmite de instituţia de învăţământ se arată că Daxx Dalton nu a fost suspendat pentru că a purtat tricoul, ci pentru că a fost provocator şi neascultător. 

Tatăl băiatului intenţionează să dea în judecată şcoala. (ANDREEA DOGARU)
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