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STIREA ZILEI
Ministrul educaţiei nu le-a transmis anchetatorilor numele autorului atacurilor informatice, deşi pretindea că îl ştie.

ÎNVATAMÂNT
CURENTUL
Parchetul anchetează frauda de la Bac      

Parchetul de pe lângă Judecătoria Cluj-Napoca a început ieri ancheta în cazul scurgerii de informaţii privind subiectele de la Bacalaureat, după ce a fost sesizat în acest caz de Inspectoratul Şcolar Judeţean Cluj, care a depistat un elev clujean care a aflat subiectele înainte de examen.

Procurorii Parchetului de pe lângă Judecătoria Cluj-Napoca verifică cine a postat pe Internet răspunsuri la subiectele la limba română de la Bacalaureat, în urma unei plângeri depuse ieri de Inspectoratul şcolar Cluj, transmite corespondentul Mediafax.

Purtătorul de cuvânt al Parchetului de pe lângă Judecătoria Cluj, Florin Morăilă, a declarat că în plângere se precizează că elevul care ar avea răspunsurile la subiecte este de la Liceul de Informatică din Cluj-Napoca.

El a adăugat că nu s-a făcut deocamdată încadrarea juridică a faptei. 
Sarabanda şpăgilor pentru bunăvoinţa profesorilor       

Bac-ul, conform unui obicei bine cunoscut, face apel şi la buzunarul părinţilor, pentru a fi mai liniştiţi în privinţa stricteţii cu care vor fi evaluaţi copiii lor. Protocolul este un obicei greu de oprit, atâta timp cât elevii şi părinţii văd în acest fenomen o metodă de a lua uşor note mai mari. Dacă dascălii ar putea fi sancţionaţi de inspectorat în cazul în care s-ar demonstra culpa lor, împotriva celor care dau bani nu se poate lua nicio măsură. Aşa că, de câţiva ani încoace, deşi s-a încetăţenit modelul şpăgii pentru bunăvoinţa profesorului, oficialii sistemului spun că acesta este interzis.

Fără bani pentru mâncare şi băutură la Bacalaureat. Ministrul educaţiei a interzis strângerea de fonduri în şcoli pentru ceea ce unii numesc "taxă de protocol", iar alţii "şpagă pentru bunăvoinţa profesorului". Cu toate acestea, elevii continuă să strângă banii pentru atenţii. Chiar şi aşa profesorii, şi elevii recunosc faptul că sumele de protocol pentru examinatori variază de la câţiva zeci de lei până la câteva sute de lei. 

Un record am putea să-l considerăm la Seminarul Teologic din Capitală, unde fiecare elev a trebuit să dea câte 600 de lei. Pentru a strânge o astfel de sumă, elevii au început să dea bani încă din toamnă. Acelaşi lucru se întâmplă cam în toată ţara. Elevii strâng bani pentru acest protocol, pentru examinatori. Copiii spun că au dat aceste sume pentru ca profesorii să fie puţin mai îngăduitori cu ei la examen şi să aibă puţin mai multă răbdare cu ei în timpul examenului. Valoarea ei diferă de la un liceu la altul; depinde şi de beneficiile pe care le aduce taxa de protocol: indulgenţă la copiat, o notă de trecere sau rezultate care te bagă direct în facultate. Bursa taxei de protocol e la fel de activă ca bursa de mărfuri, iar legile după care  funcţionează sunt aceleaşi: investeşti ca să obţii profit. Taxa de protocol e un secret bine păzit. Dar cine are nevoie găseşte întotdeauna un binevoitor care să-l îndrume unde trebuie. Niciodată nu e prea târziu, chiar dacă elevii de la Seminarul Teologic Bucureşti spun că prevăzătorii au strâns banii încă din iarnă. În completarea acestor realităţi, Marius Nistor, preşedintele executiv al Federaţiei "Spiru Haret" vine şi spune că trăim într-o societate în care şi elevii au învăţat că absolut orice se poate cumpăra. Cornelia Popescu     
Calculatorul, la mare căutare în mediul şcolar      

Şapte profesori din zece, reprezentând 70,2% din totalul lor, preferă să predea lecţiile cu ajutorul calculatorului, potrivit unei cercetări desfăşurate în perioada august 2007 - iunie 2008, de Universitatea din Bucureşti în colaborare cu Institutul de Ştiinţe ale Educaţiei, cu Centrul pentru Dezvoltare şi Inovare în Educaţie şi cu Asociaţia pentru Ştiinţele Educaţiei. Totodată, 65% dintre profesori declară că ştiu să folosească calculatorul bine sau foarte bine. Un alt aspect relevat de studiu este acela că formarea în domeniul utilizării noilor tehnologii pentru predare, învăţare, evaluare, are o importanţă semnificativă pentru cadrele didactice. Astfel, 83% dintre profesorii care au urmat un curs de formare-specializare remarcă un impact pozitiv al utilizării computerului asupra elevilor, faţă de doar 65% în cazul profesorilor care nu au urmat cursuri de informatică. La rândul lor, elevii consideră că cel mai important efect al utilizării calculatorului la lecţii este faptul că învaţă mai uşor, urmat la foarte mică distanţă de o înţelegere mai facilă şi de atragerea lor pentru a învăţa să lucreze cu computerul. Doar 0,9% dintre elevii şcolilor utilate cu laboratoare, în cadrul programului SEI, nu utilizează calculatorul, 63% îl folosesc la şcoală, iar 83% acasă. Cornelia Popescu     

Grilele de evaluare pentru probele scrise ale Bacalaureatului, contestate      

Federaţia Educaţiei Naţionale şi Federaţia Naţională a Asociaţiilor de Părinţi - Învăţământ Preuniversitar îi solicită ministrului educaţiei, Cristian Adomniţei, printr-o scrisoare deschisă, ca grilele de evaluare pentru subiectele de la probele scrise ale Bacalaureatului să fie elaborate în amănunt, concret şi comunicate comisiilor de examinare, astfel încât să fie eliminat subiectivismul şi să se dea şanse ca elevii să fie punctaţi, chiar dacă nu rezolvă în totalitate un subpunct. "Astfel, elevii vor fi apreciaţi mult mai exact şi unanim, eliminând în mare măsură subiectivismul corectorilor", se spune în scrisoare. "Rezultatele examenelor de Bacalaureat sunt de altfel rezultatele unui proces de instruire pe care, în întregime, trebuie să vi-l asumaţi şi are ca victime copiii din România", se mai spune în text. Prima probă scrisă a examenului de Bacalaureat din acest an va avea loc vineri, la limba şi literatura română. Cornelia Popescu
EVENIMENTUL ZILEI

Fără vinovaţi în scandalul de la Bac  

Anchetatorii l-au contrazis, ieri, pe ministrul Cristian Adomniţei, care arăta că autorul „atacurilor informatice“ ce vizau subiectele la proba orală de limba şi literatura română a Bacalaureatului ar fi fost identificat. Aceştia au precizat că au primit o plângere de la minister, dar în aceasta nu era menţionat niciun posibil vinovat. 

Totodată, sindicaliştii consideră că ministrul încearcă să mute discuţia de la scandalul legat de scoaterea „clasicilor“ de la română- oral. „A făcut ca examenul să se transforme într-o simplă probă de comunicare“, susţine Cătălin Croitoru, preşedintele Federaţiei Educaţiei Naţionale. Adomniţei a refuzat să comenteze declaraţia. 

Plângerea, depusă luni după-amiază 

„Tot ce am primit de la Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Tineretului (MECT) este o plângere penală, trimisă pe fax, la Inspectoratul General al Poliţiei, luni, la ora 17.00. În plângere, oficialii MECT arată că o parte dintre subiectele de la proba orală la limba şi literatura română a examenului ar fi ajuns, ilegal, pe e-mailurile unor elevi. Fără a se face însă referire la vreun posibil vinovat în acest caz“, au precizat surse din poliţie. Aceeaşi plângere a ajuns şi la Parchetul General, luni, în jurul orei 19.00, tot pe fax. Vom face publice rezultatele investigaţiilor în cel mai scurt timp“, au precizat anchetatorii. 

CE SPUN ELEVII 

„Trebuie să poţi spune ceva despre UE“ 

Textele legate de Uniunea Europeană sau de raportul Comisiei „Tismăneanu“ de la proba orală la limba română îţi dau dreptul de a-ţi exprima o opinie, spuneau ieri „victorioşii“ de la Colegiul Naţional „Tudor Vianu“ din Capitală. 

„Despre „Ion“ trebuie neapă- rat să spui că întruchipează „instinctul pământului“. Problemele legate de UE, în schimb, sunt discutate zilnic pe la televiziuni şi e imposibil să nu ai nimic de zis“, arată Dragoş, mândrul posesor al unui 10 la prima probă. El a avut de analizat un fragment din Raportul „Tismăneanu“, legat de interzicerea unor opere literare, în primii ani de comunism.

 „Spunea cineva, pe bună dreptate, că dacă ai terminat un liceu, trebuie să ştii să analizezi şi un text literar, şi unul legat de UE sau de altceva“, adaugă Dragoş. 

„Unii s-au speriat de noile subiecte, însă acestea sunt în conformitate cu materia învăţată în liceu. În plus, la oral este mult mai tehnic, pentru că cerinţele sunt foarte precise“, consideră profesoara Camelia Zamfir, examinatoare în cadrul uneia dintre comisiile de la Colegiul Naţional „Aurel Vlaicu“ din Bucureşti. 

CLUJ-NAPOCA 

Ştiau subiectele, dar sunt „curaţi“ 

Cazul subiectelor de la Bacalaureat care au fost cunoscute de candidaţi înainte de susţinerea probei orale la limba şi literatura română a ajuns pe masa procurorilor. Inspectorul general şcolar din judeţul Cluj, Hadrian Arion, a depus ieri o plângere penală în care arată că un anumit elev de la Liceul de Informatică „Tiberiu Popoviciu“ din Cluj-Napoca ar fi avut cunoştinţă de subiectele de examen înainte de începerea probei orale de la limba română. 

Hadrian Arion a declarat că există suspiciunea că o parte dintre elevi ştiau subiectul înainte de începerea probei. „Am făcut o investigaţie internă şi am aflat de la un profesor că se cunoş teau subiectele. Respectivul profesor a aflat de la elevul pe care îl meditase şi care l-a întrebat despre cum să rezolve subiectele de pe bilet“, a dezvăluit Hadrian Arion. 

Cel la care au ajuns subiectele a luat 10 

Elevul în cauză, Alexandru B., a absolvit liceul „Tiberiu Popoviciu“ şi a susţinut examenul la Liceul „Lucian Blaga“ din Cluj- Napoca. Nota afişată în dreptul său este 10. 

Hadrian Arion a declarat că niciun elev care ar fi ştiut subiectele nu poate fi bănuit de fraudarea examenului de bacalaureat, pentru că subiectele au fost aflate cu doar câteva ore înainte de începerea examenului. Arion a exclus şi ipoteza potrivit căreia elevii examinaţi printre primii să fi întocmit o listă cu subiectele. „Această teorie este exclusă din start deoarece biletele sunt unice. Adică, după ce un bilet este tras, acesta nu mai poate fi folosit. Eu am informaţia că subiectele au ajuns la elevii din Cluj din alte judeţe“, a adăugat inspectorul. 

Alexandru B. a declarat că a primit pe e-mail subiectele de la proba de limba română, cu câteva ore înainte de examen, de la un coleg. „Erau 300 de întrebă ri pe 100 de subiecte. L-am întrebat pe profesorul care mă medita, Cristian Radu, dacă sunt adevărate şi dumnealui mi-a spus să nu mă iau după acestea. Eu nu am nicio vină. Vinovată este persoana care a dat drumul la subiecte“, a spus elevul. Cristian Radu este soţul inspectorului şcolar Anca Radu, purtător de cuvânt al ISJ Cluj şi persoana care a semnat plângerea penală depusă de instituţie. Vlad Odobescu,Raluca Dan

 Se caută sursa informaţiilor 
Procurorul Florin Mornăilă de la Parchetul de pe lângă Judecătoria Cluj-Napoca a confirmat existenţa plângerii penale şi a declarat că procurorii anchetează cine anume a postat pe internet, prin intermediul sistemelor de comunicare messenger sau prin căsuţele de e-mail, subiectele de la proba de limba şi literatura română. 

Anchetatorul a mai spus că nu a fost inculpată nicio persoană şi că, în zilele următoare, vor fi audiate toate persoanele implicate în transmiterea informaţiilor pentru a se stabili persoana care se face vinovată de această scurgere de date. (Mihai Şoica)
Bacul a început cu 10  

REZULTATE. Prima zi de Bacalaureat a trecut cu bine pentru peste 20% dintre elevii din Capitală care au susţinut, la începutul săptămânii, proba de limba şi literatură română - oral.

Aceştia au obţinut note de 10, potrivit datelor oferite de Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB). Din totalul de 15.000 de elevi care au trecut prin prima probă a examenului de bacalaureat, numai 57 dintre ei nu au obţinut o notă de trecere. Rezultatele provizorii mai arată că peste 5.500 de elevi au luat note între 8 şi 9,50.

GARDIANUL

Complotul anti-Bacalaureat. Cerintele de la subiectele orale au fost postate pe pauliero.ro 

Ministrul educatiei, Cristian Adomnitei, sustine ca autorul scurgerii de informatii privind Bacul la Romana a fost identificat. Demnitarul refuza sa dea nume. In cursul zilei de luni, singurul site personal ce a publicat cerintele si rezolvarile subiectelor are adresa  www.pauliero.ro. Proprietarul este, din informatiile noastre, un profesor de informatica din Brasov. Motivul pentru care s-a incercat sabotarea Bacului nu a fost precizat. Un scenariu luat in calcul sugereaza ca discreditarea acestei forme de examinare ar folosi profesorilor de romana. Actualele cerinte nu presupun memorizarea textelor predate la meditatii, asa cum se intampla in cazul comentariilor pentru operele literare, pana acum. Ieri, site-ul nu mai functiona. 

Dupa declaratia publica potrivit careia a avut loc “o tentativa de scurgere a cerintelor de la subiectele orale de Romana de la examenul de Bacalaureat”, ministrul educatiei, Cristian Adomnitei, ne-a declarat ca fost identificat un suspect, “un administrator din sistemul educational informatizat”, care se afla in ancheta organelor Ministerului de Interne. Ministrul a refuzat sa precizeze identitatea “faptasului”, afirmand ca va face cunoscut numele acestuia imediat dupa finalizarea cercetarilor. Din sursele noastre neautorizate, se pare ca persoana vizata este un profesor de informatica din Brasov, care ar fi publicat pe blogul personal noua reasezare a cerintelor de la subiectele orale pentru proba de la Limba si literatura romana. Blogul in cauza a fost singurul care a publicat luni noile cerinte ale subiectelor de la oral, fiind postate si rezolvarile corecte preluate dupa culegerile tiparite. Ziarul “Gardianul” a descoperit adresa blogului: www.pauliero. ro. Ieri, site-ul nu mai functiona. Mai multe cadre didactice aflate in comisiile de examinare de la Bacalaureat considera ca nu poate fi vorba de nici o scurgere de informatii. Aceasta convingere are drept cauza faptul ca duminica, la ora 14.00, deci cu o zi inainte de inceperea probei orale de romana, in cele 750 de centre s-a dat parola pentru deschiderea documentului in care erau prezentate cerintele pentru fiecare dintre cele 100 de subiecte publicate pe site-ul ministerului. In fiecare centru erau prezente, potrivit metodologiei, cate 10 cadre didactice. Odata ce s-au facut publice aceste cerinte, un cadru didactic, adica persoana despre care ministrul Adomnitei sustine ca a fost identificata ca autor “scurgerii de informatii”, a introdus continutul documentului pe blogul personal. In mod normal, potrivit metodologiei de organizare si desfasurare a Bacalaureatului, parola trebuia data in ziua sustinerii probei, cu doua ore inainte de inceperea examenului.

«Este o eroare pe fond care nu s-a luat in calcul»

“Este o eroare pe fond, deoarece nu s-a luat in calcul momentul cand s-a dat parola. Cerintele erau cunoscute inca din aprilie, iar cele dezvaluite acum nu aveau mentiunea de «strict secret», nu scria «confidential». Parerea noastra este ca aceasta intamplare va crea un precedent pentru proba de la scris, deoarece in ziua examenului parola va fi data dimineata la radio. Existand decalaje intre scoli, este limpede ca unele dintre acestea vor afla subiectele cu mult timp inainte de inceperea probei, exact cat trebuie ca cei mai multi dintre candidati sa aiba timp a le pregati”, ne-a declarat Gheorghe Radulescu, presedintele Agentiei de Evaluare si Acreditare a Calitatii in Educatie. In continuare, presedintele comisiei de Bacalaureat, secretarul de stat Zvetlana Preoteasa, ne-a declarat ca “aceasta problema este de competenta celor de la Interne. Pana la aceasta ora, examenul de Bacalaureat a decurs foarte bine”.

Scenariul filologilor

Un posibil efect al actiunii ministrului educatiei, Cristian Adomnitei, este explicat ca fiind o incercare de eliminare a probelor orale de la examenul de Bacalaureat. In acest mod, se doreste ca evaluarea finala de dupa ciclul liceal sa se faca numai prin probe scrise, situatie ce ar determina inmultirea cererilor pentru meditatii particulare si, evident, cresterea taxelor pentru o ora de pregatire la romana.Alexandru Calmacu

Scolile si farmaciile au devenit puncte de distribuire a apei 

Primariile au luat toate masurile impotriva caniculei prin amplasarea punctelor de prim-ajutor si prin distribuirea de apa potabila in locatiile publice. Meteorologii anunta ca temperaturile, in perioada urmatoare, vor scadea.
Municipalitatea bucuresteana a stabilit masurile anticanicula, printre care interventii în regim de urgenta pentru remedierea defectiunilor la retelele de apa si electricitate. Totodata, s-a hotarat stropirea suplimentara cu apa a strazilor si prelungirea programului strandurilor pâna la ora 23.00. În cazul în care Administratia Nationala de Meteorologie (ANM) va comunica avertizare de cod portocaliu, in perioada urmatoare, vor fi amplasate puncte de prim-ajutor si pentru distribuirea de apa potabila în locatii publice, cum ar fi scoli, gradinite, farmacii, centre comerciale, piete, potrivit Primariei Capitalei. În fiecare punct de prim-ajutor vor lucra studenti sau rezidenti ai Facultatii de Medicina si Farmacie, în sistem de voluntariat. Din cauza temperaturilor foarte ridicate, trenurile de calatori si de marfa vor circula, pe perioada caniculara, cu limitari de viteza din cauza gradelor Celsius foarte ridicate înregistrate la nivelul sinei, potrivit Companiei Nationale de Cai Ferate. De asemenea, din cauza caldurii s-a inregistrat un consum maxim de energie electrica, la nivel national, de 7.601 MW, mai mare cu aproape 500 MW decât consumul maxim dintr-o zi obisnuita, potrivit Dispeceratului Energetic National. 

Zeci de bucuresteni au lesinat pe strada 

Zeci de bucuresteni au avut nevoie de interventia ambulantei, dupa ce au lesinat în strada, potrivit Serviciului de Ambulanta al Municipiului Bucuresti. “Dintre cele 211 de solicitari catre Ambulanta, înregistrate, marti, în intervalul 8.00-12.00, în Capitala, 18 au fost pentru oameni cazuti în strada, iar 10 pentru oameni care au lesinat din cauza caniculei. Este un bilant similar celui înregistrat ieri (n.r. - luni), când s-au înregistrat, de asemenea, temperaturi ridicate”, a precizat medicul coordonator de la Serviciul de Ambulanta al Municipiului Bucuresti, Mihaela Badica. Medicii recomanda sa se bea pâna la patru litri de apa pe zi si sa se reduca consumul de tutun si bauturi alcoolice în perioadele de canicula, pentru a reduce efectele provocate de temperaturile ridicate. În zilele cu temperaturi mai mari de 30 de grade, vârstnicii, copiii si bolnavii cu afectiuni cronice, în special cardiace si respiratorii, ar trebui sa evite deplasarile în aer liber si frecventarea locurilor aglomerate. Atunci când este necesara expunerea la soare, medicii recomanda protejarea cu palarii, umbrele, ochelari de soare si îmbracaminte subtire din tesaturi naturale în culori deschise.

Meteorologii aduc vesti ceva mai bune

In zilele urmatoare temperaturile vor scadea, potrivit Administratiei Nationale de Meteorologie (ANM). Acestia au transmis, luni, o atentionare de cod galben pentru Banat, Oltenia si Muntenia. În dupa-amiaza zilei de ieri, în Banat, Oltenia si Muntenia vremea a fost calduroasa, caniculara în zonele de câmpie, unde temperaturile maxime au depasit 35 de grade. În Mehedinti, Dolj, Olt, Teleorman, Giurgiu, Ilfov si în Bucuresti s-au înregistrat pana la 36 - 37 de grade. Meteorologii au anuntat ca pe parcursul zilei de azi temperaturile vor scadea, iar in zonele de deal si munte va ploua izolat. Mai mult, maine cerul va fi variabil in nordul tarii, iar in sud-estul tarii s-ar putea inregistra averse.Madalina Chitu
Educatia informatizata continua la sate 

Informatizare educationala continua sa constituie o problema in reteaua unitatilor de invatamant din mediul rural. Astfel, in cadrul conferintei privind “Programe nationale de educatie pentru Societatea Cunoasterii”, desfasurata ieri in noul sediu al Facultatii de Psihologie din cadrul Universitatii Bucuresti, s-au analizat dificultatile de implementare in scolile rurale a unui sistem educational informatizat, in conditiile in care, in infrastructura invatamantului urban, s-au atins niste performante. “Preconizam ca, pana la 31 decembrie anul acesta, sa dotam unitatile scolare cu peste 8.800 de laboratoare informationale. Prin aceasta masura, anticipam ca trei milioane de copii vor ajunge sa invete dupa calculator”, a declarat ministrul educatiei, Cristian Adomnitei. In mediul rural, problema cea mai importanta este accesul la internet. In proportie de peste 20% dintre scoli nu pot fi conectate la internet, pe baza de abonament au acces doar 9,1% (fata de 21,5% in mediul urban) dintre scoli. Nivelul de participare a cadrelor didactice la cursurile de utilizare a TIC a fost distribuit pe cicluri scolare si pe medii de rezidenta. S-a remarcat faptul ca o treime dintre profesori nu a urmat nici un curs care sa aiba legatura cu noile tehnologii. Totusi, s-a semnalat un lucru imbucurator  faptul ca, in formarea continua in acest domeniu, in ultimul an, diferentele dintre cadrele didactice din mediul rural si cele din mediul urban s-au estompat, procentul de participare fiind aproape egal. O concluzie a conferintei priveste faptul ca predarea prin calculator este o activitate de lunga durata, ce presupune “experienta directa si exercitii”. Alexandru Calmacu

ROMANIA LIBERA
Pe firul divulgarii subiectelor

Frauda la BAC: mult zgomot pentru nimic

Declaratia ministrului Educatiei, Cercetarii si Tineretului privind divulgarea "subiectelor" de bacalaureat a pus toata tara pe jar. Chiar daca unii absolventi de liceu au aflat mai devreme cerintele, pentru ca despre acestea era vorba, candidatiii nu au fost ajutati in nici un fel. 

Pentru a intelege tevatura iscata pe marginea primei probe orale a examenului de bacalaureat, va vom prezenta firul evenimentelor. Luni, in jurul orei 11, un candidat din Cluj care era programat sa sustina proba orala la romana la ora 16 a primit dintr-o sursa inca necunoscuta cerintele subiectelor. Pentru ca una dintre cerinte i-a ridicat probleme, l-a sunat imediat pe profesorul cu care a facut meditatii la romana. Profesorul, care stia intrebarile, l-a intrebat pe candidat de unde le are si i-a cerut sa i le trimita pe e-mail. Imediat, profesorul respectiv a sesizat Inspectoratul scolar al judetului Cluj. Trebuie subliniat ca subiectele pentru probele orale erau publice de acum cateva luni, de cand Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului le-a postat pe site-ul sau. Fiecare subiect era insotit de modele de cerinte. Cu doua zile inainte de sustinerea probei orale, de la MEdCT s-au transmis la inspectoratele scolare cerintele exacte la fiecare subiect in parte, care au fost multiplicate si trimise catre fiecare centru de examen. 

"Cunoasterea acestor cerinte de catre candidati nu-i putea influenta cu nimic, dimpotriva, ii bulversa. Pe deasupra, ar fi fost o emotie in plus. Oricum, elevii cunosteau subiectele care au fost facute publice pe internet, deci vorbim doar de divulgarea unor cerinte pe marginea acestora", ne–a declarat Hadrian Arion, inspectorul scolar general al Inspectoratului Cluj. Cazul a fost sesizat la Parchetul Cluj si, de ieri, anchetatorii merg prin centrele de examen si discuta cu candidatii. Pana ieri la ora 18 nici un reprezentant al Parchetului Cluj nu a trecut pe la Inspectorat. Declaratia ministrului Cristian Adomnitei ca "se cunoaste deja persoana vinovata de transmiterea cerintelor la bacalaureat", nu a fost insa confirmata de nici una dintre institutiile sesizate – DIICOT, Parchet, IGP si SRI.
ZIUA

Plangerea ministrului Adomnitei a bulversat aiurea Bac-ul, Parchetul si Politia

Demnitarul nu reuseste sa dea vreo explicatie pertinenta scandalului pe care l-a provocat. Trei neadevaruri spuse de seful Educatiei au fost demascate: plangerea penala n-a fost transmisa de el institutiilor de ancheta, ci de catre un secretar de stat; documentul a fost trimis abia luni seara, prin fax, nu la ora declaratiei lui Adomnitei; persoana, despre care spunea ca este vinovata, nu exista 

Ministrul Cristian Adomnitei a reusit sa bulverseze aiurea examenul de Bacalaureat din acest an, prin anuntul sau privind plangerea penala cu asa-zisa frauda descoperita de el pe internet. In primul rand, demnitarul a mintit in privinta documentului, care a fost transmis abia luni seara Parchetului si Politiei Romane si nu poarta semnatura sa, ci a unui secretar de stat din Ministerul Educatiei. In al doilea rand, plangerea nu indica vreo persoana care a furnizat nelegal subiectele de examen, asa cum se batea cu pumnii-n piept ministrul. In fine, Adomnitei nu face altceva decat sa puna la munca fara niciun rost serviciile specializate din cadrul celor doua institutii de ancheta.Biroul de presa al Parchetului Inaltei Curti de Casatie si Justitie a confirmat ca documentul a fost trimis prin fax, ca semnaleaza faptul ca subiectele de bacalaureat au fost transmise prin internet, altor persoane decat cele autorizate, si ca nu este indicata vreo persoana care ar fi furnizat nelegal subiectele de examen. "Urmeaza sa se stabileasca a cui este competenta de solutionare a sesizarii Ministerului Educatiei", se precizeaza in comunicatul Parchetului.Inspectoratul General al Politiei Romane a confirmat, la randul sau, ca a primit prin fax plangerea, insa aceasta este ambigua, nu da indicii despre persoana incriminata, ci doar ca ar fi fost trimise prin e-mail niste date confidentiale. Serviciul de Fraude va verifica - pe internet, evident - daca informatiile privind examenul exista, si va afla ca da. De aici incolo, ancheta va intra intr-o nebuloasa. "Continutul adresei este destul de vag. Nu se precizeaza cu claritate nimic, ci doar se spune ca ar exista posibilitatea fraudarii examenului si ca pe mai multe mailuri din tara apartinand elevilor au fost trimise subiectele cu rezultate", au declarat anchetatorii.De asemenea, Parchetul de pe langa Judecatoria Cluj-Napoca a inceput marti o ancheta, dupa ce a fost sesizat in acest caz, de catre Inspectoratul Scolar Judetean Cluj, care a depistat un elev clujean care a aflat subiectele inainte de examen. Procurorii verifica cine a postat pe Internet raspunsuri la subiectele la limba romana de la bacalaureat, in urma plangerii depuse de Inspectoratul Scolar Cluj.
Frauda si coruptia, greu de nedovedit

Ceea ce face acum ministrul Adomnitei este similar cu faptele de coruptie semnalate de Ziarul ZIUA privind evaziunea fiscala devenita practica frecventa in scoli si licee. Toata lumea stie ca se strang bani pentru fondul scolii, fondul clasei si fondul de protocol pentru examenul de Bacalaureat, insa nu poate fi dovedit acest lucru decat sub rezerva anonimatului, intrucat parintii si elevii se tem de repercusiuni. Pe de alta parte, profesorii si reprezentantii ministerului neaga cu vehementa astfel de fapta, cum refuza sa recunoasca si meditatiile - alta practica ce a devenit sursa importanta de venituri, pe care insa nu le declara niciun dascal. Iata mercurialul din scoli: 35-40 de lei sedinta de meditatii, 50 lei fondul scolii, 10 lei fondul clasei, 100-200 lei fondul de protocol la Bac. Sumele percepute de la cei 230.000 de absolventi de liceu care sustin examenul ating cote astronomice, de sute de miliarde de lei vechi.La aceste cheltuieli se adauga sumele pe care elevii trebuie sa le iroseasca pe diverse culegeri cerute de profesori la scoala, pe motiv ca sunt mai bune decat manualele. Trebuie mentionat, de asemenea, ca o culegere cu rezolvarile celor 100 de subiecte la proba orala de limba si literatura romana a fost tiparita de curand de o editura intreprinzatoare, la pretul de 160.000 de lei vechi, astfel ca acuzele ministrului privind divulgarea cerintelor este de-a dreptul ridicola.
FEN si FNAP-IP cer grile obiective la examen

FEN si FNAP-IP solicita ca grilele de evaluare pentru probele scrise ale Bacalaureatului sa fi elaborate astfel incat sa fie eliminat subiectivismul Federatia Educatiei Nationale (FEN) si Federatia Nationala a Asociatiilor de Parinti - Invatamant Preuniversitar (FNAP-IP) ii solicita ministrului Educatiei, Cristian Adomnitei, printr-o scrisoare deschisa, ca grilele de evaluare pentru subiectele de la probele scrise ale Bacalaureatului sa fie elaborate in amanunt, concret si comunicate comisiilor de examinare astfel incat sa fie eliminat subiectivismul si sa se dea sanse ca elevii sa fie punctati chiar daca nu rezolva in totalitate un subpunct. "Astfel, elevii vor fi apreciati mult mai exact si unanim, eliminand in mare masura subiectivismul corectorilor", se spune in scrisoare. "Rezultatele examenelor de Bacalaureat sunt de altfel rezultatele unui proces de instruire pe care,inintregime, trebuie sa vi-l asumati si are ca victime copiii din Romania", se mai spune in text. Prima proba scrisa a examenului de Bacalaureat din acest an va avea loc vineri, la limba si literatura romana. 
Site-ul www.edu.ro nu a fost spart "nicio secunda", mai precizeaza conducerea institutiei

Printr-un comunicat remis redactiei, Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului precizeaza ca "nici o secunda site-ul institutiei www.edu.ro nu a fost spart si nici prelungirile aferente acestui domeniului web, pe care il detine MECT, respectiv edu.ro"."Subiectele pentru Bacalaureat 2008 au fost postate pe site-ul ministerului, subiecte2008.edu.ro. Informatiile care nu aveau caracter public au fost securizate de catre MECT si transmise in conditii de maxima siguranta cate comisiile judetene/a municipiului Bucuresti. Ministerul dezminte inca o data informatiile vehiculate in presa conform carora site-ul ministerului ar fi fost spart. Toate celelalte site-uri care nu au prelungirea edu.ro nu apartin ministerului. In momentul de fata, cele mai multe dintre aceste site-uri au preluat informatiile publice publicate de catre MECT pe adresa sa de web', se precizeaza in documentul transmis redactiei la ora 17.30.  
Ministerul Educatiei a dispus masuri suplimentare la Bacalaureat

Temperaturile extrem de ridicate au determinat conducerea Ministerului Educatiei sa transmita marti dupa amiaza o nota prin care recomanda tuturor inspectoratelor scolare din tara aplicarea urmatoarelor masurilor care se impun in situatie de canicula: 
1. asigurarea ventilatiei corespunzatoare in salile de examen, in functie de posibilitatile si dotarile spatiilor respective. 

2. pentru a preintampina eventuale incidente, trebuie asigurata apa potabila in toate salile de examene atat pentru profesorii din comisii, cat si pentru candidati.
3. la nivelul tuturor centrelor de examen trebuie asigurata asistenta medicala permanenta.
4. pentru proba practica F la Educatie fizica, precum si pentru proba F la Maiestrie sportiva se recomanda sustinerea acestora incepand cu ora 7.00 a zilei de examen. De asemenea, se recomanda ca, acolo unde acest lucru este posibil, probele sportive sa fie sustinute de catre candidati in sali de sport. in situatia in care unele dintre probelele sportive nu pot fi sustinute in sali de sport, sustinerea acestora trebuie programata in intervalele orare in care temperatura aerului permite desfasurarea lor in conditii optime. Comisia Judeteana de Bacalaureat / a Municipiului Bucuresti raspund de asigurarea asistentei autorizate pe tot parcursul desfasurarii probelor sportive. Aceeasi nota precizeaza ca toate Comisiile de Bacalaureat Judetene/a Municipiului Bucuresti vor monitoriza si modul de desfasurare a probelor de examen in cazul candidatilor aflati in situatii speciale si care sustin aceste probe la domiciliu sau in spital.Masurile mentionate in nota sunt in conformitate cu art. 6 si art. 11 din Metodologia de organizare si desfasurare a examenului national de Bacalaureat 2008. Probele orale continua in zilele de 25 si 26 iunie cu limba si literatura materna, respectiv moderna. Prima proba scrisa (limba si literatura romana) va avea loc, vineri 27 iunie. Magda SEVERIN 
Adomnitei bulverseaza Bac-ul, Parchetul si Politia

Ministrului Cristian Adomnitei nu reuseste sa dea vreo explicatie pertinenta scandalului pe care l-a provocat cu declaratia sa privind frauda descoperita la Bac'. Trei minciuni ale sefului Educatiei au fost demascate ieri: plangerea penala n-a fost transmisa de el institutiilor de ancheta, ci de un secretar de stat; documentul a fost trimis abia luni seara, prin fax, nu la ora declaratiei lui Adomnitei; persoana despre care spunea ca a identificat-o ca vinovata nu exista. In concluzie, Adomnitei a reusit sa bulverseze aiurea examenul de Bacalaureat, dar si Parchetul si Politia, care acum trebuie sa descalceasca itele unei fraude pe internet. Inspectoratul General al Politiei Romane a confirmat ca a primit prin fax plangerea. "Continutul adresei este destul de vag. Nu se precizeaza cu claritate nimic, ci doar se spune ca ar exista posibilitatea fraudarii examenului si ca pe mai multe mailuri din tara apartinand elevilor au fost trimise subiectele cu rezultate", au declarat anchetatorii. Ieri, Parchetul de pe langa Judecatoria Cluj-Napoca a inceput o ancheta similara, dupa ce a fost sesizat in acest caz de Inspectoratul Scolar Judetean Cluj, care a depistat un elev clujean care a aflat subiectele inainte de examen. Procurorii verifica cine a postat pe Internet raspunsuri la subiectele de limba romana de la bacalaureat, in urma plangerii depuse de Inspectoratul Scolar Cluj. Magda SEVERIN  

SINDICATE

CURIERUL NATIONAL

Sindicaliştii vor picheta Guvernul

În cadrul secţiunii de lucru a Consiliului Naţional Aniversar al CNSLR - Frăţia din data de 23.06.2008, reprezentanţii federaţiilor membre şi ai uniunilor judeţene ale Confederaţiei au hotărât ca în perioada imediat următoare să fie organizate acţiuni de protest ca reacţie la declaraţiile ministrului Economiei şi Finanţelor şi ministrului Muncii, Familiei şi Egalităţii de Şanse cu privire la menţinerea salariului minim pe economie la valoarea de 500 lei pentru perioada iulie-decembrie 2008, se arată într-un comunicat de presă. Acţiunile de protest se vor desfăşura în municipiul Bucureşti şi în toate municipiile reşedinţă de judeţ, sub formă de mitinguri şi pichetări în faţa instituţiilor Guvernului. ''Prin aceste acţiuni, CNSLR - Frăţia doreşte să susţină revendicarea exprimată de organizaţiile membre ale confederaţiei, de creştere a salariului minim de la 500 lei la 600 lei. Această creştere este justificată, pe de o parte, de deprecierea accelerată a puterii de cumpărare din perioada octombrie 2007-mai 2008, iar pe de altă parte, de rezultatele din economia românească declarate de către membrii Guvernului Tăriceanu ca pozitive, chiar peste creşterea prognozată'', potrivit comunicatului.

Şeful Departamentului pentru Dialog Social din cadrul Guvernului României, Virgil Daniel Popescu, ne-a declarat că acţiunea sindicaliştilor este una pripită şi că vor să pună presiune pe Guvern pentru a se mări salariile. ''Când am discutat în iarnă de mărirea salarială ce se va face în luna iulie, s-au pus unele condiţii ce trebuiau îndeplinite pentru a se ajunge la o majorare, iar dacă miniştrii ce au în măsură acest lucru au considerat că salariul minim trebuie menţinut la nivelul actual, înseamnă că unul dintre indicatori nu a fost dus până la capăt. Totodată, cred că unul dintre indicatorii principali care au contribuit la menţinerea salariului minim este inflaţia, iar acţiunea sindicaliştilor este una pripită, prin care vor să pună presiune pe Guvern'', a declarat, pentru Curierul Naţional, Virgil Popescu.

''Putem să intrăm într-o spirală inflaţionistă din care să nu mai putem ieşi decât abia prin toamnă-iarnă'', a declarat Virgil Daniel Popescu, şeful Departamentului pentru Dialog Social din cadrul Guvernului României.
ZIUA

Fratia in strada

Membrii federatiilor membre ale CNSLR-Fratia au decis ca pana la sfarsitul acestei luni sa organizeze mitinguri si pichetari in semn de protest fata de declaratiile ministrilor Economiei si Muncii cu privire la mentinerea salariului minim pe economie la valoarea de 500 de lei pentru perioada iulie-decembrie 2008. Valentin Mocanu, secretar general adjunct al CNSLR-Fratia a explicat ca, la inceputul lunii ianuarie, sindicatele si patronatele au negociat si Guvernul a acceptat existenta unui singur salariu minim pe economie in cuantum de 500 de lei, care sa stea la baza calcularii tuturor celorlalte drepturi si obligatii ale angajatilor. (C.P.)

Minerii ameninta cu greva generala

Aproape 18.000 de membri de sindicat din sectoarele miniere si energetice din Oltenia vor demara actiuni de protest la mijlocul verii, a declarat, ieri, presedintele Uniunii Sindicatelor Miniere Oltenia (USMO), Marin Condescu. El sustine ca in 15 iulie vor fi organizate mitinguri de protest in zonele de activitate ale minerilor si energeticienilor, iar in 1 august va fi declansata greva generala.Sindicatele cer in continuare o strategie energetica coerenta si abrogarea OUG 101/2006, prin care complexurile energetice din Oltenia au fost trecute la Autoritatea de Valorificare a Activelor Statului (AVAS). "Ordonanta se afla in dezbatere in Camera Deputatilor de peste un an, ea primind avize negative de la comisiile de specialitate si nefigurand vreodata pe ordinea de zi pe primele pozitii, pentru a putea fi supusa votului deputatilor", a spus Condescu."Carbunele livrat de noi nu este platit de termocentralele nerestructurate si aflate in subordinea Ministerului Economiei si Finantelor (MEF) si a autoritatilor locale. Guvernantii vor sa dispara sectorul energetic pe carbune din Romania. S-a mentinut artificial pretul de productie al energiei, pretul reglementat de autoritatea in domeniu fiind, practic, acelasi din 2004. La producator, pretul a ramas la 35 euro/MW, in timp ce tarifele de transport si, in special, de distributie (acestea fiind, de altfel, majoritatea privatizate) au crescut de 500 ori! In plus, majoritatea primariilor unde exista sisteme centralizate de termoficare nu-si platesc datoriile catre producatorii de energie termica", a mai spus Marin Condescu. (G.M.)

ALTE STIRI
PAGE  
8
S.C. FOCUS IMAGE

Bucureşti, Str. Maşina de Pâine 6, sector 2

E-mail: focus_image@yahoo.com


