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STIREA ZILEI
Organizaţia Internaţională a Muncii a cerut din nou explicaţii Guvernului român cu privire la plata salariilor cadrelor didactice
ÎNVĂŢĂMÂNT

COTIDIANUL
Ministerul apără Bac-ul cu subiecte moderne

Scriitorii obligatoriu de studiat, cum sunt George Călinescu, Ion Creangă, I.L. Caragiale, Marin Preda, George Bacovia sau Nichita Stănescu, nu sunt scoşi din programa de bacalaureat, apărând în proba scrisă cu un număr maxim de texte (10-14 texte de fiecare). „Există o singură programă de limba şi literatura română, un tot unitar, vizând cele două probe, scrisă şi orală. Solicitarea de a se mai introduce şi la proba orală alte texte din scriitorii amintiţi nu se justifică, întrucât importanţa acestora ar fi supraevaluată prin raportare la contribuţia altor scriitori români, la epoci şi ideologii literare, curente culturale şi literare, orientări tematice ale operei şi la competenţele cerute de programa şcolară în vigoare“, explică Zvetlana Preoteasa, secretarul de stat pentru învăţământul preuniversitar din cadrul Ministerului Educaţiei şi preşedintele Comisiei Naţionale de Bacalaureat. 

 Un grup de profesori contestă subiectele de la proba orală de limba română şi cere să elimine 26 de subiecte pe motiv că ,,depăşesc programa şcolară sau chiar sunt în afara ei“. Florina Rogalski şi Cecilia Stoleru, autoare de ghiduri pentru bacalaureat, fac parte din grupul de contestatari. Astfel, profesorii cer scoaterea tuturor subiectelor care vizează literatura şi cultura română sub comunism şi integrarea europeană, întrucât acestea „nu au nici o legătură cu literatura română“ şi pentru că sunt „fără relevanţă estetică“ şi fără „valoare ideatică“. 

Printre acestea se numără: Subiectul 62 - cenzura comunistă (Nicolae Manolescu, realismul socialist); Subiectul 64 - literatura română scrisă în comunism; Subiectul 67 - publicaţii interzise până în 1 mai 1848 (Comisia prezidenţială pentru analiza dictaturii comuniste din România. Raport final) sau Subiectul 90 - problemele educaţiei (Pactul naţional pentru educaţie). Au fost elaborate între 50 şi 100 de modele pentru fiecare probă orală în parte: limba şi literatura română, limba şi literatura maternă şi limbi moderne. Pe lângă modelele de subiecte, au fost publicate şi precizări metodologice cu privire la modul de abordare a textului, bareme de evaluare a răspunsului oral, cerinţe generale. Textele la prima vedere, care vin în completarea modelelor publicate pentru biletele de examen, vor fi transmise centrelor de examen cu maximum 48 de ore înainte de probă. 

„Tânărul de 18-19 ani care susţine bacalaureatul în acest an şcolar nu trăieşte într-o «eprubetă a criticii literare», ci în România anului 2008, membră a Uniunii Europene. De unde şi prezenţa unor texte nonliterare fundamentale pentru înţelegerea lumii în care trăim. În şcoala românească actuală, limba şi literatura română se studiază din perspectivă comunicativ-funcţională, şi nu pentru cunoaşterea în profunzime a unui domeniu specializat, aşa cum ar dori contestatarii“, explică secretarul de stat pentru învăţământul preuniversitar. Iuliana Gatej
CRONICA ROMANA

Un fenomen ingrijorator

Violenta in scoli, la cote alarmante!

In ultimii ani, reprezentantii institutiilor de invatamant, ai societatii civile si ai mass-media au atras frecvent atentia asupra fenomenului ingrijorator al violentei in scolile romanesti, iar studiile realizate plaseaza Romania pe primele locuri in randul tarilor in care sunt raportate acte de violenta asupra elevilor sau ale elevilor in spatiul scolii sau in timpul orelor de curs. “Violenta in scoli nu este un fenomen izolat si trebuie privita in context global si asociata mediului familial si social din Romania. Fiecare caz de violenta nou semnalat reprezinta un semnal de alarma, pentru ca in spatele lui exista, probabil, zeci de alte cazuri care nu ajung in atentia publicului, dar care pot conduce la aparitia de efecte severe la nivelul intregii societati”, a declarat Magda Balica, reprezentant al Institutului de Stiinte ale Educatiei. 

Aceasta a adaugat ca, potrivit unor studii, cele mai frecvente forme de indisciplina ale elevilor fata de profesori sunt: absenteismul, ignorarea mesajelor transmise, atitudinile ironice, agresiunea verbala, dar si cea fizica. In ceea ce priveste formele de violenta intre elevi, cele mai frecvente sunt: injuriile, agresiunile fizice sau psihice. (Bogdan Stoleru)

Violenta in scoli nu este un fenomen de data recenta, iar printre sursele violentei in mediul scolar se afla dificultatile de comunicare elevi-profesori, subiectivitatea in evaluare, varsta si experienta didactica a profesorilor, programele scolare prea incarcate si programul scolar supraaglomerat, a declarat, joi, in cadrul unui seminar, Magda Balica, reprezentant al Institutului de Stiinte ale Educatiei, informeaza Rompres. Aceasta a adaugat ca potrivit unor studii, cele mai frecvente forme de violenta ale elevilor fata de profesori sunt absenteismul, indisciplina, ignorarea mesajelor transmise, atitudinile ironice, agresiunea verbala, dar si agresiunea fizica. In ceea ce priveste cele mai frecvente forme de violenta intre elevi acestea sunt, din punctul de vedere al acestora, peste 70% injurii, aproximativ 60% jigniri fizice sau psihice si aproape 30% bataie. 

Participantii la seminar au spus ca in ultimii ani, reprezentantii institutiilor de invatamant, ai societatii civile si ai mass-media au atras frecvent atentia asupra fenomenului ingrijorator al violentei in scolile romanesti, iar studiile realizate plaseaza Romania pe primele locuri in randul tarilor in care sunt raportate acte de violenta asupra elevilor sau ale elevilor in spatiul scolii sau in timpul orelor de curs. “Violenta in scoli nu este un fenomen izolat si trebuie privita in context global si asociata mediului familial si social din Romania. Fiecare caz de violenta nou semnalat reprezinta un semnal de alarma, pentru ca in spatele lui exista, probabil, zeci de alte cazuri care nu ajung in atentia publicului, dar care pot conduce la aparitia de efecte severe la nivelul intregii societati”, au aratat participantii la seminar.

In ceea ce priveste recomandarile ce pot fi facute pentru limitarea violentelor, la nivel individual, acestea sunt identificarea timpurie a elevilor cu potential violent, implicarea activa a elevilor cu potential violent si valorificarea intereselor, aptitudinilor si capacitatii elevilor care au comis acte de violenta si evitarea centrarii exclusiv pe sanctiune. La nivel curricular se recomanda dezbaterea si incurajarea exprimarii opiniei elevilor, valorificarea temelor relevante pentru problematica violentei, precum si programe si activitati extracurriculare.

Prezent la discutii, Nico van Oundenhoven, expert international al International Child Development Initiatives (ICDI), a subliniat ca violenta nu este doar o problema a scolilor, ci a intregii societati. “Neglijenta, hartuirea, saracia, pedepsirea corporala, unele mesaje de e-mail, discriminarea, mai ales cand vine pe fonduri etice, constituie cauze ale violentei. Natiunile Unite au colectat informatii cu privire la politicile si practicile privind violenta si au intocmit un raport in care au formulat recomandari. Exista mai multe practici pentru prevenirea violentei, iar lucrurile au evoluat de la pedeapsa corporala, la marsurile tacerii si la jocuri. Poate jocul este cel mai puternic antidot al violentei. Alte antidoturi pot fi sportul, muzica, arta, dansul, teatrul. ONG-urile, parintii, societatea civila, toate pot contribui la stoparea fenomenului violentei”, a spus oficialul. 

Mariana Nitelea, director al Biroului de Informare al Consiliului Europei, a atras atentia ca ideea referitoare la nesiguranta scolilor este alimentata partial de mass-media de senzatie si sustinuta prea putin de analiza. “Violenta este una dintre cele mai vizibile forme de violenta impotriva copiilor, dar ideea ca aceasta este in crestere nu este sustinuta pe deplin de statistici. Cazurile extreme sunt dovezi ca violenta poate avea consecinte tragice, daca nu este abordata in timp. Studiile au aratat ca putem sa cream scoli sigure, iar Consiliul Europei a preluat aceasta provocare in cadrul Programului «Construirea unei Europe cu si pentru copii»”, a spus Mariana Nitelea. Aceasta a adaugat ca Hotararile Curtii Europene a Drepturilor Omului arata ca pedepsele corporale tin de domeniul trecutului si toate tarile europene au legi care interzic lovirea copiilor de catre profesori. “Exista multe tehnici care s-au dovedit eficiente pentru oprirea agresiunilor. Pentru a ajuta punerea in aplicare a strategiilor existente in diverse tari, CE a elaborat un manual de bune practici «Reducerea violentei in scoala - un ghid al schimbarii». CE a efectuat un experiment in 27 de scoli din cele 47 de state din Europa pentru a trimite idei necesare unei carte ce ar putea fi utilizata ca model pentru crearea scolilor fara violenta. Carta pune democratia pe primul loc - subliniaza dialogul dintre profesor si elev, dintre elevi, recunoaste ca dorintele elevilor trebuie ascultate atunci cand se iau deciziile. Fiecare persoana din scoala are si drepturi, si indatoriri”, a spus Nitelea.
CURENTUL

Chiliman a aruncat 2.000.000 de euro pentru a achiziţiona două imobile cu destinaţia grădiniţă      

"Preocupat" de penuria de locuri din grădiniţe, primarul liberal al sectorului 1, Andrei Chiliman, a găsit anul trecut o metodă ingenioasă de a "rezolva" această criză: cumpărarea de urgenţă, din banii contribuabililor, la preţuri exorbitante, a unor imobile. Asta în loc să se apuce să construiască imobile noi, la preţuri mult mai mici. Profitând de faptul că prin HG 575/2007 primise din bugetul de stat sume consistente pentru finanţarea unor cheltuieli de capital ale unităţilor preşcolare de stat, Andrei Chiliman - care în trei ani de mandat nu ridicase nicio grădiniţă - a emis în data de 8 iunie 2007 Dispoziţia de primar nr. 4935/08.06.2007 prin care a făcut posibilă achiziţionarea, de pe piaţa imobiliară privată, a două corpuri de clădire situate în cartierul rezidenţial Riviera, dezvoltat de companiile Regatta şi Irish Holding pe malul Lacului Străuleşti. 

La o primă vedere, iniţiativa pare lăudabilă. În realitate, însă, afacerea a fost una extrem de păguboasă pentru bugetul local şi, implicit, pentru bugetul de stat. Motivul: nu trebuie să fii specialist pentru a realiza că o grădiniţă nu se construieşte într-un cartier rezidenţial (şi mai ales într-unul de 23 de vile), pentru că terenul este foarte scump. Iar dacă vila are şi ieşire către lac şi garaj, este firesc că preţurile sunt exorbitante. Pentru Chiliman, însă, aceste lucruri nu au contat. Aşa că el a decis că Primăria trebuie să plătească din banii publici, în 10 august 2007, suma de 1.017.450 euro (echivalent a 3.225.316 lei, la cotaţia de 3,17 lei/euro) pentru achiziţia a două corpuri de clădire în strada Coralilor 59, în condiţiile în care respectivele locaţii nu respectau standardele pentru o grădiniţă şi nici nu dispuneau de o capacitate mare. Ca atare, se pune fireasca întrebare: cine a beneficiat în realitate de respectiva tranzacţie? Contribuabilul? Ei bine nu, ci dezvoltatorul imobiliar al complexului Riviera, care s-a trezit peste noapte că, datorită intervenţiei lui Chiliman, îi creşte valoarea ansamblului, prin includerea unui facilităţi nesperate. 

"Acţiune socială" cu aromă imobiliară
Ca şi cum această afacere Riviera nu ar fi fost deajuns de păguboasă, Chiliman a mai acceptat să-şi pună apostila pe o altă afacere imobiliară care ridică semne de întrebare. Anume, achiziţia unui imobil pe strada Dobrogeanu Gherea nr. 156, destinat Grădiniţei 206, la preţul incredibil de 950.000 euro. Conform unor documente oficiale aflate în posesia noastră, imobilul respectiv a avut o istorie "ciudată".

Iniţial, imobilul din strada Dobrogeanu Gherea nr. 156 a fost deţinut în coproprietate de persoanele fizice Trufăşilă Bogdan şi Silvia (cotă indiviză 19/20) şi de persoana juridică SC ASBTC Consulting SRL (cotă idiviză 1/20). La un moment dat, conform contractului de vânzare-cumpărare autentificat sub numărul 546/15 martie 2007, la biroul notarului public Liuba Alexandrescu, proprietarii imobilului respectiv au decis vânzarea acestuia către persoanele fizice Crăciunescu Daniel şi Adriana pentru suma totală de 720.000 de euro (facsimil 1), în condiţiile în care locaţia (compusă din D+P+E având suprafaţă utilă de 246,86 mp şi o suprafaţă de teren de 419,77 mp) fusese evaluată de SC Distinct Consulting SRL, în februarie 2007, la valoarea de 723.000 euro.

În mod surprinzător, la opt luni de la momentul la care soţii Crăciunescu au devenit proprietarii casei mult visate (n.r. - cumpărată ca urmare a contractării unui împrumut bancar de 540.000 euro de la Piraeus Bank, conform contract de credit nr. 42010000000013150/15.03.2007), aceştia decid să înstrăineze imobilul. Cui credeţi? Primăriei condusă de Andrei Chiliman, care se afla în plină campanie de achiziţie de imobile ce urmau a fi utilizate drept unităţi preşcolare! Şi cum orice afacere imobiliară are preţul ei, mai ales când vine vorba de interese, suma achitată de Primăria condusă de Chiliman a fost una pe măsură: 950.000 euro (facsimil 2). Adică cu 230.000 de euro peste preţul plătit de soţii Crăciunescu la momentul achiziţiei imobilului şi cu peste 227.000 de euro peste valoarea evaluată de SC Distinct Consulting SRL(!!!).

Cum a explicat Andrei Chiliman această diferenţă exorbitantă de preţ, survenită peste noapte? Simplu: printr-un raport de evaluare  realizat de către SC ABC Expert Evalcons SRL - societate aleasă de Primăria sectorului 1 - care a ajuns la concluzia că valoarea imobilului din strada Dobrogeanu Gherea nr. 156 ar valora, nici mai mult - nici mai puţin, decât ... 1.140.000 euro (facsimil 3). Adică cu 417.000 euro mai mult decât valoarea consemnată în raportul de evaluare precedent, întocmit de SC Distinct Consulting SRL la momentul la care soţii Crăciunescu cumpărau imobilul.

Cum a justificat Chiliman creşterea de 57% survenită între momentul achiziţiei imobilului de către soţii Crăciunescu şi cel al cumpărării de către Primăria sectorului 1. Simplu: prin procesul verbal privind negocierea directă a preţului de vânzare, în care comisia de negociere desemnată de el a precizat că imobilul din strada Dobrogeanu Gherea nr. 156 dispune de finisaje de lux şi nu mai are nevoie de nicio lucrare de întreţinere şi modernizare. Cu toate acestea, în urmă cu două săptămâni, atunci când reporterii cotidianului "Curentul" au vizitat locaţia respectivă (foto), o echipă de muncitori lucra de zor pentru a aduce anumite îmbunătăţiri clădirii respective. Ovidiu Zară, Alexandru Muscaliu     
Ministerul îl bagă pe Jonathan Scheele în Bac      

Examenul de bacalaureat nu scapă de scandal nici în acest an, fiind contestat de unii dintre profesori care critică subiectele ori de alţii care critică introducerea unei noi probe. Ce legătură are discursul fostului şef al delegaţiei CE în România, Jonathan Scheele, cu literatura română? Este o întrebare pe care şi-o pun mai mulţi profesori, dar şi elevi de clasa a XII-a, care au remarcat cu câteva săptămâni înainte de examenul de bacalaureat că la proba orală de limba şi literatura română vor da o probă de ceea ce se cheamă "comunicare nonliterară". Mai mult, deşi Ministerul a publicat subiectele pe Internet, mulţi spun că nu au făcut ore de comunicare la şcoală. 

Examenul la comunicare urmăreşte să vadă dacă elevii, după 12 ani de şcoală, au un aşa-zis discurs adecvat, dacă înţeleg despre ce e vorba în text şi dacă sunt în stare să-şi argumenteze opiniile. Examenul va fi oral şi elevii vor primi un text pe care-l văd pentru prima oară şi, cum spuneam, vor vorbi pe marginea lui. Printre textele propuse pe Internet ca posibile subiecte se află citate dintr-o conferinţă de presă a fostului şef al delegaţiei Comisiei Europene în România, Jonathan Scheele, un pasaj din "Pactul Naţional din Educaţie" sau din alte documente. Câţiva profesori susţin că textele cu pricina nu ar face parte din programa şcolară şi cer eliminarea lor. Profesorii sunt contrazişi de secretarul de stat la Ministerul Educaţiei, Svetlana Preoteasa. Cea din urmă susţine că este vorba despre subiecte ce sunt absolut necesare la tema de comunicare, care trebuie să conţină subiecte nonliterare. În opinia acesteia, totul este foarte clar: "Aşa scrie metodologia, iar noi trebuie să oferim copiilor texte prin care să-şi poată manifesta sentimentele, ideile, gândurile în relaţie cu societatea actuală". Dar cât de utilă este o asemenea probă la oral, la limba şi literatura română? Despre acest lucru, majoritatea cadrelor didactice apreciază că, practic, comunicarea nonliterară rămâne lipsită de conţinut, atâta vreme cât nu este vorba de texte literare. Aceleaşi cadre didactice spun că este vorba de o incoerenţă în decizii a capilor sistemului atâta vreme cât funcţiile comunicării se abordau în urmă cu 20-30 de ani, iar acum în învăţământul occidental nici nu se mai pune preţ. Pe de altă parte mai există un viciu. În acest moment, orele la care elevii ar trebui învăţaţi să comunice, să spună ce au înţeles dintr-un text nu sunt făcute la toate liceele sau de toţi profesorii. Cornelia Popescu     

GARDIANUL
Elevii, invatati pe bancile scolii sa devina EMO si sa faca sex oral 

Printre reclamele prezente în revista exista si o pagina întreaga cu wallpapere, animatii, imagini, jocuri si efecte sonore cu continut pornografic, care pot fi comandate pe telefonul mobil printr-un simplu SMS.

O alta pagina este „Sex: raspunsuri la scrisori“. La aceasta rubrica, o persoana, despre care nu se stie daca este avizata sau nu, raspunde la mesajele trimise de tineri din toata tara. În numarul distribuit prin Colegiul „Mihai Eminescu“, pe pagina 34, la rubrica mai sus mentionata apare o persoana de sex feminin, complet dezbracata. Printre cele cinci subiecte prezentate se numara unul despre ejacularea la femei, altul despre marimea clitorisului, împreuna cu alte subiecte bogate în continut sexual. 

Toate acestea sunt distribuite gratuit unor copii care au între 15 si 18 ani. Primul numar al revistei „My band“, care a ajuns pe mâna elevilor, este dedicat trupei „Tokio Hotel“, cea mai cunoscuta formatie care promoveaza curentul emo. Adeptii acestui curent sunt persoane cu o perceptie alterata a realitatii, predispusi la deprimari pe termen lung sila o atitudine antisociala pronuntata. „Emo-kids“ vad moartea si mutilarea corpului ca pe o solutie de rezolvare a tuturor problemelor personale, fie ele sentimentale, familiale sau sociale. Totodata, revista mai contine o pagina cu „marturisiri indiscrete“, în care o adolescenta de 19 ani, pe nume Cristina, din Satu Mare, povesteste cum si-a înselat iubitul în timp ce era în vacanta la mare. Directorul Colegiului National „Mihai Eminescu“, Ioan Pop, sustine insa ca împartirea mapelor care contineau revista „My Band“ face parte dintr-un program educativ si de informare, pe baza unui contract semnat între unitatea scolara si „Romtelecom“. Seful sucursalei satmarene a „Romtelecom“, Alexandru Tincu, a declarat ca nu stia de existenta si difuzarea acestor mape si ca probabil de acest lucru s-a ocupat o firma de promovare a imaginii, cu care a semnat un contract. Mai mult, directorul colegiului a declarat ca s-a uitat peste mape în momentul în care i s-a cerut aprobarea difuzarii lor. „Am fost vizitat de doua persoane care s-au dat drept reprezentanti ai firmei «Romtelecom» si mi-au cerut aprobarea difuzarii acestor materiale în scoala. Le-am dat voie si am studiat pachetele. Nu mi s-a parut nimic în neregula. E adevarat ca nu am stat sa verific fiecare cuvânt si fiecare pagina“, a spus directorul Ioan Pop. Astfel de reviste au mai fost distribuite gratuit si in Colegiul National „Ioan Slavici“, în urma cu câteva saptamâni.

In loc de Eminescu - «EMO-escu»

Majoritatea revistelor au ajuns la elevii de clasa a IX-a, aproape toti în vârsta de 15 ani, cei de clasele a XII-a nefiind la scoala în momentul distribuirii revistelor. Elevii sunt revoltati si ei, alaturi de profesori, majoritatea condamnând mai ales continutul emo al revistei. Elevii care au dat declaratii au refuzat sa-si dea numele complet pentru a nu fi victimele unor eventuale repercusiuni. Andrei, elev: „Sincer, nu suport sa le vad fata la copiii astia emo. Sunt fraieri toti. Acum tre sa le vad mutra si prin reviste, în scoala. E plin «Eminescu» de ei. Mai bine schimbam numele liceului în «Emo-escu»“.

«Sistemul isi bate joc de noi»

Alex T.: „Mi se pare o mare prostie. Au reusit numai sa îi incurajeze pe elevi sa fie emo, sa-si taie venele si sa vorbeasca despre sinucidere toata ziua. Oricum, mi se par aiurea copiii astia. Nu ar avea ce sa caute în scoala revistele astea. Ca sunt în chioscuri e una, cine vrea - sa mearga sa-si ia de acolo, e treaba lui“. Bogdan: „Ore de educatie sexuala nu sunt, la dirigentie facem ore din alta materie si primim reviste cu femei dezbracate si tatuate. Asta se întâmpla la «Eminescu». Si apoi ne acuza lumea si presa ca fumam, stam prin baruri si fetele umba îmbracate sexy. Sistemul îsi bate joc de noi“.

Adeptii «EMO» - „labili si fara valori etice solide“

Debutând ca un subgen al punkistilor din anii 1980, psihologii considera ca adeptii „EMO“ sunt labili si nu au niste valori etice solide. Totodata, acest gen muzical îndeamna baietii sa se îmbrace, sa se machieze si sa-si lacuiasca unghiile în culoarea neagra. Acest aspect este considerat nepotrivit de catre psihologi din cauza ca poate induce o stare confuza adolescentilor, în perioada în care îsi definesc sexualitatea. La vârsta de numai 12 ani, o fetita din Bucuresti, adepta a curentului, i-a scris mamei sale un bilet de adio, dupa care s-a aruncat în gol de la etajul zece al unei cladiri din cartierul Pantelimon.

Istoria pentru elevii de a VIII-a se opreste la 9 mai 1945 

Dupa recenta reevaluare a materiei de la disciplina «Istoria romanilor», pentru clasa a VIII-a, s-a constatat ca profesorii de specialitate au eliminat total capitolul privitor la perioada Romaniei de dupa 1945. Intreaga istorie a tarii se opreste, pentru elevii de la gimnaziu, la 9 mai 1945. Aflarea adevarului despre Revolutia anticomunista din 1989 continua sa dea frisoane.

Dupa specialistii care au modificat materia de la disciplina Istoria romanilor, in sensul descongestionarii programei scolare, elevii claselor a VIII-a vor avea surpriza sa afle ca existenta tarii lor inceteaza pe data de 9 mai 1945. De la aceasta data si pana in prezent, Romania nu mai exista. In noua programa pentru studiul istoriei nationale, disciplina care reprezinta una dintre cele cele selectate pentru evaluarea elevului in perspectiva admiterii la liceu, autorii au scos definitiv capitolul „Romania dupa al Doilea Razboi Mondial“. Din aceasta perioada a istoriei contemporane, elevii nu vor mai afla nimic despre „sovietizare, etatizare, colectivizare, industrializare fortata, revolutie culturala, politie politica“. De asemenea, au fost eliminate definitiv capitolele cu informatii privind „deportarea, munca fortata, lagarul de munca, detinutii, institutiile si mecanismele de exercitare a puterii politice, reeducarea, represiunea comunista, opozantii, rezistenta anticomunista, destalinizarea si desovietizarea“. In privinta continuturilor, profesorilor de istorie li se interzice sa vorbeasca elevilor in clasa despre evolutiile specifice ale regimului comunist (6 martie 1945 – noiembrie 1946 – decembrie 1947), despre perioada stalinista din timpul regimului lui Gh. Gheorghiu-Dej, despre regimul nationalist-comunist al lui N.Ceausescu si, nu intamplator, despre perioada decembrie 1989 (context si consecinte), revenirea la democratie si momentul „Constitutia din 1991“. Pe langa eliminarea acestei perioade din programa de istorie a Romaniei, elevii claselor a VIII-a nu vor mai primi de la anul informatii de la catedra privind evolutia tarii noastre de dupa 1990. In opinia mai multor cadre didactice de specialitate, aceasta situatie ar defavoriza pregatirea viitoare a copilului, in contextul in care nu va avea nici o notiune despre cel mai important eveniment legat de momentul primirii tarii noastre in Uniunea Europeana, in decembrie anul trecut.

«In istoria tarii nu trebuie sa existe capitole albe»

„In Istoria Romaniei nu trebuie sa existe capitole albe, mai ales atunci cand este vorba de pregatirea tinerelor generatii. Intr-adevar, am observat si eu ca studierea perioadei de dupa 1945 a fost eliminata din programa scolara de la aceasta disciplina pentru elevii claselor a VIII-a. Recunosc ca materia de la Istorie pentru acest nivel de pregatire este foarte stufoasa si s-a procedat foarte bine la descongestionarea ei, prin eliminarea unor elemente istorice pe care copiii de aceasta varsta nu le inteleg. Ca profesor de istorie, marturisesc ca acest capitol este foarte greu de predat, iar elevii nu-l prea inteleg, mai ales ca orele de istorie repartizate pentru aceasta perioada sunt dintre ultimele de pe semestrul al doilea, deci cu cateva saptamani inainte de vacanta. Insa, indiferent de context, este foarte daunator sa scoti un capitol intreg, mai ales la Istorie, acolo unde nu ai cu ce inlocui golul“, ne-a declarat un profesor de istorie de la o scoala bucuresteana, care a dorit sa ramana sub protectia anonimatului. „Mai mult, ne-a mai precizat dascalul, unul dintre motivele operarii acestei eliminari consta in faptul ca multe persoane din viata sociala se opun predarii la clasa despre Revolutia de la 1989, deoarece exista doar partial documente concrete, de mica insemnatate, despre acest moment istoric, si pentru a cunoaste in adevar acest eveniment vor mai trece foarte multi ani“. Programa scolara de la disciplina „Istoria romanilor“ a fost recent reevaluata impreuna cu celelalte discipline din ciclul gimnazial, clasele V-VIII. Potrivit secretarului de stat cu invatamantul preuniversitar, Zvetlana Preoteasa, echipele de specialisti au operat, in proportie de 30%, la eliminarea de continuturi, de la toate disciplinele, iar noile programe raman definitive, ele urmand sa se aplice incepand cu anul scolar viitor si dupa care vor fi editate alte manuale de Istorie.Alexandru Calmâcu
Elevii români au obtinut sapte premii la Olimpiada Internationala de Filosofie 

Olimpicii români au obtinut doua medalii de aur, o medalie de bronz, doua mentiuni si doua premii speciale la a XVI-a editie a Olimpiadei Internationale de Filosofie, desfasurata anul acesta la Iasi. Elevii premiati cu aur sunt Sergiu Matei Lucaci, de la Colegiul National „Gh. Vrânceanu“ din Bacau, si Maria Alexandra Baneu, de la Colegiul National „Gh. Titeica“ din Drobeta-Turnu Severin. Medalia de bronz i-a revenit Arinei Cristina Baibarac, eleva la Colegiul National „Costache Negruzzi“ din Iasi. Maria Ciurchea, de la Colegiul National „Radu Negru“ din Fagaras, si Adrian Cristian Ardelean, de la Colegiul National „Liviu Rebreanu“ din Bistrita, au obtinut mentiuni, iar Alexandru Stan, de la Colegiul National „Mihai Viteazul“ din Slobozia, si Ioana Oana, de la Colegiul National „Decebal“ din Deva, au fost distinsi cu premii speciale. La editia din acest an a Olimpiadei Internationale de Filosofie au participat peste 50 de elevi din 23 de tari. M.S.

GANDUL

Guvernul român luat la bani mărunţi de către O.I.M.

Organizaţia Internaţională a Muncii (O.I.M.) a cerut din nou explicaţii Guvernului român cu privire la plata salariilor cadrelor didactice şi finanţarea sistemului de educaţie. Executivul trebuie să prezinte măsurile concrete luate pentru punerea în aplicare a recentelor sentinţe judecătoreşti, definitive şi irevocabile, prin care se cere recalcularea sau plata retroactivă a unor sporuri şi indemnizaţii, personalului din învăţământ. Este pentru a doua oară, în ultimii doi ani, când organele de control ale OIM iau la bani mărunţi Guvernul român, ca urmare a plângerilor formulate de două organizaţii sindicale - FSLI şi CSDR. 

În linii mari, reclamaţiile se referă la nealocarea a 7% din PIB, pentru sistemul de educaţie publică, nerespectarea politicii de salarizare şi ignorarea nivelului salariului minin, stabilit la 440 lei, prin art. 40 din Contractul colectiv de muncă la nivel naţional  pentru 2007-2010. Guvernului român a respins, pe rând, anul trecut, aceste comentarii, cu menţiunea că elaborarea răspunsului i-a luat aproape 5 luni. (M.B.)
REALITATEA ROMANEASCA

Profesorii din Arad au dat statul in judecata si au castigat 600 de lei in plus la salariul lunar

Circa 3.300 de profesori din Arad vor primi in plus la salariul de incadrare pana la 600 de lei pe luna, dupa ce au dat in judecata statul, pentru nerespectarea contractului colectiv de munca la nivel national si pentru neplata unor sporuri de vechime. Procese asemanatoare au fost deschise de mii de profesori in toata tara. "In medie, unui cadru didactic din Arad i s-au acordat 4.000 de lei net pentru un an", ne-a declarat Danut Ienesescu, liderul Sindicatului Democratic din Invatamant Arad. Tribunalul a dat castig de cauza nu numai personalului didactic, ci si personalului auxiliar din scollie aradene, care s-a constituit parte in acest proces, sub umbrela sindicala. "Actiunea sindicatului a vizat recunoasterea prevederilor contractului colectiv de munca unic la nivel national, in cazurile profesorilor si ale angajatilor TESA din scoli", a explicat Ienesescu. 

Acest contract, aplicabil de la 1 ianuarie 2007, prevede un salariu minim de 440 de lei pentru angajatii cu studii medii si de 880 de lei pentru cei cu studii superioare, niveluri nerecunoscute de angajator (statul roman), in cazul salariatilor din scoli. "Instanta a hotarat o reasezare a grilei salariale din invatamant, pornind de la contractul colectiv national, majorand coeficientul de multiplicare salariala de la 221,307 la 255,889 lei", ne-a spus Simion Hancescu, prim-vicepresedinte al Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant. El a aratat ca, gratie precedentului creat la Arad, mii de profesori din toata tara, care au deschis procese impotriva Guvernului, ar putea obtine in tribunal cresteri salariale de 15%. Ela Dobre
ZIUA

Comandant de Bac'

Satui de efectele apocalipsei dupa Adomnitei, profesorii ii cer presedintelui Basescu sa puna ordine in Educatie * Agentia de Evaluaresi Asigurare a Calitatii Educatiei - Invatamant Preuniversitar (AEACE-IP)i-a transmis sefului statului un Apel prin care i se cere sa intervina pentru a evita "grava bulversare a examenelor de sfarsit de an scolar" declansatade tezele unice si subiectele orale de la bacalaureat 

Presedintele Traian Basescu este chemat din nou sa medieze conflictele din invatamant, de data aceasta in solutionarea crizei declansate de subiectele probei orale la examenul de bacalaureat, precum si a admiterii la liceu pe baza rezultatelor de la tezele unice. Pe 11 ianuarie, seful statului era solicitat de FSI "Spiru Haret" sa intervina in razboiul declansat pe tema cresterilor salariale intre ministrul Cristian Adomnitei si sindicatele din invatamant. Vineri, Agentia de Evaluare si Asigurare a Calitatii Educatiei - Invatamant Preuniversitar (AEACE-IP), i-a transmis presedintelui tarii un Apel prin care i se cere sa intervina pentru a evita "grava bulversare a examenelor de sfarsit de an scolar prin utilizarea tezelor unice drept criteriu de admitere la liceu pentru anul scolar 2008-2009 si elaborarea unor subiecte orale pentru examenul de bacalaureat, care nu se regasesc in programa scolara".Documentul a fost transmis si premierului Calin Popescu Tariceanu, caruia i se cere sa decida ca admiterea la liceu sa se faca pe baza de examen, iar din examenul de bacalaureat sa fie schimbate probele orale cu cele de anul trecut. Reprezentantii AEACE-IP reclama ca "aceasta criza este generata de ordinele ministrului Educatiei, Cristian Adomnitei", iar urmarea ei - "evenimente cu efecte devastatoare pentru aproape 500.000 de elevi din ciclurile gimnazial si liceal".Prof. Gheorghe Radulescu, presedintele AEACE-IP si semnatarul Apelului, arata ca deficientele amintite mai sus au fost semnalate in numeroase ocazii de catre elevi, parinti, profesori, directori, organizatii profesionale, sindicate, "inca din ianuarie 2008 si nu au incetat pana in prezent, insa ministrul a refuzat orice dialog si orice modificare". "Va rugam sa analizati si sa decideti la cel mai inalt nivel politic administrativ, in regim de urgenta, reglementarea acestor aspecte", se mai spune in document, cu precizarea ca un plan de organizare a examenului la admiterea in liceu exista deja propus de asociatii profesionale (AEACE-IP si EDU CER) inca din ianuarie 2008.  

Comunicat de presa anonim
Reactia Ministerului Educatiei a fost pe cat de neasteptata, pe atat de naucitoare: un atac direct al Ziarului Ziua, pe care il acuza ca "in ultimele doua saptamani a lansat o campanie de presa pe tema examenului de Bacalaureat 2008". Punctul de vedere al MECT in legatura cu acest subiect si cu "dezinformarile pe aceasta tema" a fost transmis redactiei "in scopul de a evita prejudicierea bunului mers al acestui examen si confuzia in randul elevilor care se pregatesc pentru sustinerea lui". Comunicatul a fost transmis de Biroul de Presa al MECT, fara insa ca vreunul din inlocuitorii lui Adomnitei sa-si asume responsabilitatea de a-l semna. Si, bineinteles, in jurul orei 18.00, mult prea tarziu ca sa mai poata fi publicat in editia de sambata. Reamintim ca ministrul a lasat nu unul, ci pe toti cei trei secretari de stat din minister in perioada concediului de campanie electorala.In comunicatul MECT ni se aduce reclamatia ca "prin atacuri vehemente la adresa conducerii ministerului" ziarul nostru ar prezenta "doar punctele de vedere ale unui grup de interese politice", acuzatie complet mincinoasa, intrucat in ZIUA de marti, 20 mai, am publicat aproape integral un pomelnic transmis si semnat de "SS Zvetlana Preoteasa", cum ii place sa semneze secretarul de stat. E drept ca "SS" nu dadea nici o solutie acelei crize provocate de aberantele subiecte de la probele orale de limba si literatura romana, insa noi am preferat, din obiectivitate, sa irosim spatiul din ziar pentru argumentele sale ridicole, ce faceau referire la pozitia tarii noastre in UE si adaptarea subiectelor la realitatile de azi.  

Ministerul reactioneaza politic
Revenind la "grupul de interese politice" al carui joc l-am face noi, la Ziua, in comunicat sunt enumerate mai multe persoane, lideri de sindicat si ONG. Precizam ca toti cei incriminati acum de MECT au avertizat inca de la inceputul anului despre pericolul izbucnirii unui scandal ce va fi generat de subiectele prea grele si de nedreapta admitere la liceu.Este adevarat ca in cazul probelor scrise la Bac' au fost luate masuri importante, in sensul reducerii gradului de dificultate cu pana la 20% in cazul problemelor de matematica, dar Ministerul Educatiei a facut acest lucru in urma numeroaselor critici si reclamatii facute de elevi, parinti si de cei enumerati mai sus. In afara de modificarea subiectelor la probele scrise de la Bac' - nedreptatea ce frauda de la rest, conducerea MECT a dovedit imobilitate, iar acum, in pragul examenelor, recurge la atac.Din grupul acuzat fac parte Catalin Croitoru - lider al Federatiei Educatiei Nationale si presedintele Comisiei Educatie si Cercetare a PD-L, Stefan Vlaston - presedintele EDU CER, Florina Rogalski - autor de manuale, Gheorghe Radulescu - presedintele AEACE, precum si Mihaela Guna, presedintele Federatiei Nationale a Asociatiilor de Parinti. Ca si cand rolul celor enumerati mai sus ar fi sa laude ministerul, MECT ii acuza ca "si-au impartit teme de atac si denigrare a demnitarilor si a Ministerului Educatiei, dar si a celor 900 de cadre didactice care au participat la elaborarea subiectelor pentru examenul de bacalaureat".  

Trebuie sa precizam ca dupa aceasta afirmatie am inceput sa ne indoim serios ca respectivul comunicat a fost intocmit la sediul MECT, pentru simplul motiv ca anonimii care l-au scris nu cunosc exact numarul autorilor de subiecte. Nu se poate ca reprezentantii Biroului de presa sa fi uitat dupa nici o luna ca numarul "expertilor" care au conceput subiectele este 1209. "Mai mult, promovarea intereselor politice si de grup se face prin utilizarea ca masa de manevra a elevilor de clasa a XII-a, evident majori si cu drept de vot. Temele alese se bazeaza pe speculatii si in mare masura pe opiniile personale in reala contradictie cu evolutia societatii si scolii romanesti". E clar, ne-am spus, aceasta este chiar o declaratie politica, lucru pe care MECT nu l-ar face intr-un mod atat de direct.
Replica MECT
Redam in continuare continutul comunicatului MECT ce s-a dorit un fel de drept la replica fata de articolele aparute in Ziua."In articolul ,,BAC-ul la tribunal", aparut astazi, 23 mai (vineri, n. red.), sub semnatura domnului Dan Mircea Cipariu, se prezinta, strict unilateral, concluziile dezbaterii cu privire la proba orala de limba si literatura romana a examenului de bacalaureat din acest an, organizata la scoala Centrala din Bucuresti, din initiativa profesorului Florina Rogalski. Intrucat la aceasta ora nu cunoastem care este pozitia exacta a grupului de contestatari ai unor aspecte ale probei orale si ce apartine interpretarii, fatalmente subiectiva, a autorului articolului, precizarile noastre se vor referi strict la textul publicat in cotidianul amintit", se precizeaza in comunicat.  

Eroare totala. In paginile Ziarului Ziua au aparut nenumarate contestatii imediat dupa publicarea (in vinerea Pastelui!) pe Internet a probelor orale. Pentru conformitate, cel mai recent articol pe aceasta tema a fost in ziarul nostru acum o saptamana, pe 20 mai, in text aparand si avertismentul liderului FEN, Catalin Croitoru: "Subiectele pentru limba si literatura romana la BAC - proba de examinare orala - sunt in afara programei". Mai mult decat atat, Croitoru cita in declaratia sa chiar Ziarul ZIUA, amintind de "protestul public al academicianului Eugen Simion", aparut in 10 mai ca editorial al reputatului om de litere. Insa liderul de sindicat amintea si de "protestul cadrelor didactice de liceu, al parintilor si al elevilor de clasa a XII-a referitor la subiectele de limba si literatura romana - proba de examinare orala", pe care il considera "perfect indreptatit", considerand ca "trebuie luate masuri imediate pentru a preveni o catastrofa la notarea elevilor sau aparitia unui fenomen de coruptie in masa". In concluzie, el cerea atunci "retragerea imediata a acestor subiecte si aplicarea celor din 2007 pentru care elevii s-au pregatit deja".
Premierul baga Educatia in campanie
Premierul i-a invitat pe elevi, profesori si parinti la Palatul Victoria in preziua alegerilor. Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti a stabilit cine va face parte din delegatiiCatalin Croitoru, lider al Federatiei Educatiei Nationale si presedintele Comisiei Educatie si Cercetare a PD-L, atrage acum atentia asupra unui gest pe care premierul Calin Popescu Tariceanu il face in preziua alegerilor locale: prin intermediul Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti (ISMB), demnitarul ii invita pe elevi, profesori si chiar pe parinti "sa-i calce pragul Palatului Victoria pe 31 mai a.c.", cu o zi inainte de 1 Iunie. "Invitatia, care seamana mai mult cu o convocare din timpurile ceausiste, stabileste pana si programul de vizitare. Mai mult decat atat, ii transforma pe directorii unitatilor de invatamant in niste agenti electorali, acestia trebuind sa promoveze actiunea in randul elevilor, cadrelor didactice si al parintilor. Pentru a asigura numarul minim de vizitatori, ISMB stabileste chiar si programul de vizitare pe grupuri, in functie de sectoare", denunta liderul de sindicat planul premierului, intr-un comunicat de presa.Presedintele FEN este extrem de revoltat, afirmand ca "actiunea tovarasului Tariceanu se inscrie, de fapt, in politica partidului din care face parte. Saptamana trecuta, o alta actiune de invatamant a fost transformata in motiv de campanie electorala: pe 20 mai, Inspectoratul scolar al Sectorului 6 a premiat cadrele didactice care au obtinut diploma "Gheorghe Lazar". Cine credeti ca a oferit distinctiile si premiile in bani? Candidatul PNL pentru Primaria sectorului 6, Antonel Tanase, care n-are nici o treaba cu invatamantul, el fiind secretar de stat in Ministerul Transporturilor. Acelasi personaj ii premia in urma cu o luna si pe olimpicii claselor I-IV, atunci fiind secondat de actualul candidat PNL la functia de primar general, Ludovic Orban. Politizarea invatamantului a depasit orice precedent: ministrul Adomnitei si 60 de inspectori scolari se afla in concediu de campanie electorala pentru functii de primar sau de consilier local", reclama Catalin Croitoru.
Profesorii pusi la zid
Un alt reprezentant al "grupului" incriminat de MECT este profesoara Florina Rogalski, despre care nu se recunoaste ca a fost chemata la raport de catre ministrul Cristian Adomnitei pentru a renunta la intalnirea cu profesorii de limba romana (Rogalski nu a cedat presiunii oficialilor Ministerului Educatiei, n. red.)."In discutia pe care ministrul Educatiei a avut-o cu doamna profesor, i s-a recomandat ca dezbaterea sa fie una tehnica, o discutie intre specialisti, iar rezultatele intalnirii sa fie comunicate spre analiza Ministerului Educatiei. S-a facut apel la o abordare intelectuala a problemei care sa nu perturbe desfasurarea examenelor nationale", argumenteaza MECT.Atacul continua in mod direct si asupra a doi autori de manuale - Cecilia Stoleru, Florina Rogalski - care au indraznit sa conteste subiectele de la proba orala: "Devine tot mai evident faptul ca politicilor educationale reformiste ale MECT li se opun accente conservatoare si de politica educationala de grup (intre contestatari aflandu-se autori de manuale scolare "cu cantec" si de auxiliare scolare axate pe rezolvari de subiecte, care nu-si mai regasesc temele, solutiile si opiniile exprimate in acestea). Prin atitudinea manifestata in acest moment al anului scolar se aduce un deserviciu evident bunei desfasurari a examenului de bacalaureat 2008". Comunicatul MECT se incheie cu urmatoarele aprecieri: "Tanarul de 18-19 ani, care sustine bacalaureatul in acest an scolar, nu traieste intr-o "eprubeta a criticii literare", ci in Romania anului 2008, membra a Uniunii Europene. De unde si prezenta unor texte nonliterare fundamentale pentru intelegerea lumii in care traim: Declaratia drepturilor omului, Ghidul cetateanului roman in UE, Uniunea Europeana in Romania etc.). In scoala romaneasca actuala, limba si literatura romana se studiaza din perspectiva comunicativ-functionala, si nu pentru cunoasterea in profunzime a unui domeniu specializat, asa cum ar dori autorii acuzelor. Prin subiectele pentru examenul de bacalaureat 2008, se cultiva dimensiunea europeana a Romaniei, si nu spiritul ingust si dogmatic al altor vremuri".
Afacerea continua: apare si cartea cu subiecte rezolvate
Prof. Radulescu are si "o informatie de ultima ora, verificata" in diverse zone ale tarii: "In perioada ianuarie - aprilie, cand s-au elaborat noile subiecte, s-a pastrat un asa-zis secret, insa doar pentru "prosti". In realitate, mai multi elevi de clasa a XII-a au facut meditatii particulare exact pe tipul de subiecte ce urma sa fie facut public la sfarsitul lui aprilie.In aceste conditii, s-a creat un decalaj care nu mai asigura egalitatea de sanse si de evaluare a candidatilor la aceasta proba. In aceste zile se asteapta si aparitia cartii cu subiectele rezolvate.In acest fel, materialul pentru copiat va fi asigurat la timp", conchide prof. Gheorghe Radulescu, presedinte AEACE.
"Atac securisto-stalinist"
Prof. Gheorghe Radulescu (foto), presedintele AEACE-IP, sustine ca atacul MECT este "de tip stalinisto-securist, prin care se profereaza amenintari la adresa mea si a inca patru colegi care au avut curajul sa exprime prin mass-media critici referitoare la subiectele de limba si literatura romana - proba de examinare orala, BAC 2008".Iata reactia presedintelui AEACE: "Condamn cu severitate practica stalinista de a cataloga drept "dusmani ai poporului" pe cei care exprima public opinii personale. Pe de alta parte, prezentarea pe sinteza a unei liste negre de persoane care ar complota impotriva intereselor statului si afirmatia adresata personal "Gheorghe Radulescu, foarte activ intr-un alt cotidian" tin de practicile securitatii. In concluzie, doar in tara mutilor Adomnitei poate fi un ministru bun, pentru ca in Romania vom continua sa ne spunem parerea", se arata in comunicatul remis, ieri, redactiei.Prof. Radulescu "repeta, subliniaza si sustine" ca subiectele in cauza contin grave erori de conceptie, fapt ce "va deruta" pe multi candidati. Iata si argumentatia: "Eliminarea subiectelor de literatura si inlocuirea lor cu texte din alte stiluri functionale nu se justifica, deoarece programa - atat in continut cat si in numarul de ore - este net in favoarea partii de literatura. Publicarea s-a facut foarte tarziu (sfarsitul lui aprilie) neluandu-se in calcul faptul ca elevii s-au pregatit patru ani pe alte modele. La acestea adaugam: Proba de examinare orala la limba si literatura romana este prima la BAC, si eliminatorie, in cazul in care nu se obtine nota 5. Surprinsi de subiect, multi candidati vor claca sau vor pune presiune pe cei doi membri examinatori, generand astfel un nou fenomen de coruptie". Magda SEVERIN  

SINDICATE

CRONICA ROMANA
Confederatia Nationala Sindicala “Cartel ALFA”

“Guvernul indeparteaza Romania de speranta de bine!”

Confederatia Nationala Sindicala “Cartel ALFA” a transmis o scrisoare deschisa premierului Calin Popescu Tariceanu in care arata ca este ingrijorata de faptul ca Guvernul simuleaza dialogul social in probleme atat de serioase cum sunt cele legate de schimbarea legistatiei nationale a muncii. “Practic, partenerii sociali au aflat din presa ca, in mai putin de zece zile, Guvernul va supune «discutiei» si va inainta ca angajament un plan de actiuni pe 2008 centrat pe flexibilizarea pietei muncii in vederea «cresterii competitivitatii firmelor si derularii unor programe mai coerente de recalificare a somerilor», plan care duce la schimbarea Codului Muncii”, se arata in scrisoare. “Stim ca acest «plan de actiuni» vine pe fondul discutarii, la nivelul institutiilor europene, a conceptului de Flexicuritate pe care Romania doreste sa arate ca il imbratiseaza. Dar, in tot ceea ce intreprinde in acest sens, se pare ca Guvernul scapa din vedere un aspect foarte important, si anume acela ca termenul de Flexicuritate nu este inca definit. Chiar si la nivel european, fiecare dintre actorii sociali (Comisia Europeana, sindicate, patronatele) are propria perceptie asupra acestui concept”, mai precizeaza sindicalistii. “In Romania, constatam ca Guvernul se grabeste sa abordeze conceptul exclusiv pe linia flexibilizarii pietei muncii, uitand de faptul ca notiunea de Flexicuritate inglobeaza atat flexibilizarea pietei, cat si securizarea locurilor de munca. CNS «Cartel ALFA» considera ca ideea de a schimba legislatia nationala a muncii este inacceptabila atata vreme cat nu sunt clare mecanismele de securizare a lucratorilor si a locurilor de munca. Nu se poate vorbi de flexibilizare pana nu se iau masuri de securizare. Va reamintim, domnule Prim-ministru, ca Romania nu a ratificat pana in prezent niciuna din cele 14 Conventii OIM privind securitatea muncii! Guvernul vorbeste despre intentia de a elabora programe mai coerente de recalificare a somerilor, dar nici la ora actuala nu a adoptat Legea formarii profesionale continue, ceruta de partenerii sociali. CNS «Cartel ALFA» este cu atat mai ingrijorata de intentiile Guvernului cu cat, desi in declaratiile catre presa acesta vehiculeaza ideea consultarii cu partenerii sociali, de fapt nu ne-a fost transmis inca materialul care va sta la baza asa-ziselor discutii, pentru ca fiecare dintre parteneri sa isi poata formula observatiile. E vorba aici de aceeasi mimare a dialogului cu care ne-ati tot obisnuit”, se mai arata in scrisoarea deschisa transmisa premierului Tariceanu.

Confederatia Nationala Sindicala “Cartel ALFA” reaminteste ca: 

- sindicatele nu pot fi de acord cu schimbarea Codului Muncii pe ideea flexibilizarii pietei muncii, fara masuri concrete de securizare a locurilor de munca! Cu atat mai mult cu cat, in toate discursurile Guvernului legate de acest subiect, pana si termenul folosit e acela de flexibilizare si nu de flexicuritate;

- nu ne puteti convinge de “bune intentii” cata vreme Romania nu ratifica toate conventiile OIM cu privire la securitatea muncii. Stiti, cu siguranta, ca in tara noastra protejarea salariatului in cazul in care isi pierde locul de munca nu este reglementata (capitolul referitor la somaj, din cadrul Conventiei OIM nr. 102 nu este, de exemplu, ratificat);

- Romania nu a ratificat, de asemenea, nici Conventia OIM legata de plasarea fortei de munca prin companii private;

- Nu exista nicio sustinere efectiva a costurilor in politica de modificare a legislatiei muncii.

In incheiere, CNS “Cartel ALFA” atrage atentia premierului Tariceanu asupra faptului ca, in situatia in care Guvernul va incerca modificarea Codului Muncii si va simula in continuare dialogul cu partenerii sociali pe acest subiect deosebit de important, are serios in vedere declansarea de actiuni sindicale de protest, mergand pana la greva generala. “Deoarece prin ceea ce Guvernul intentioneaza sa faca, indeparteaza Romania de modelul social european si de speranta de bine”, conchid sindicalistii.
ZIUA

Sindicat in Casa Domnului

Un grup de preoti din Moldova vrea sa infiinteze un sindicat cu numele"Acoperamantul Maicii Domnului" * Patriarhia considera ca initiativa este "necanonica, nestatutara si nelegala" 

Mai multi preoti din judetele Neamt, Iasi si Bacau au depus la judecatoria Iasi o cerere de infiintare a sindicatului "Acoperamantul Maicii Domnului", cu scopul de a fi reprezentati in fata capilor Bisericii Ortodoxe Romane.Potrivit unor surse din clerul municipiului Roman, Sindicatul are stabilita o Adunare Generala, preotii contribuie, cu un 1% din veniturile lunare, la bugetul sindicatului, iar lider al sindicatului a fost ales preotul Alexandru Argatu, paroh al bisericii din localitatea ieseana Popricani, informeaza Mediafax. Astfel de initiative au mai fost si in Constanta, Craiova si Valcea.Alexandru Argatu a precizat intr-un interviu acordat BBC, citat de Rador, ca ideea infiintarii sindicatului este veche de 3-4 ani, dar in data de 1 noiembrie a fost pusa in practica, iar acum a fost depusa spre pronuntare. Potrivit acestuia, in sindicat sunt, deocamdata, 20 de persoane "si dupa pronuntare o sa fie liber pentru toti cei din BOR". De asemenea, Argatu se gandeste si la constituirea unui sindicat national. "In primul rand, trebuie sa intram si noi ca persoane salariate in contractul legal de munca si atunci e necesar un sindicat pentru a se face formalitatile respective", a afirmat Argatu."Sindicatul preotilor este impotriva canoanelor bisericesti. Un preot care se gandeste la asa ceva este certat cu disciplina si onoarea bisericii, pe care ne-o cer statutul si regulamentul de ordine interioara", a declarat preotul Ioan Gherasimescu, purtatorul de cuvant al Episcopiei Romanului. Acesta a mai afirmat ca biserica este o institutie democratica, iar constituirea unui sindicat presupune revolta impotriva dogmei crestine.Patriarhia zice "Nu"Patriarhia Romana atrage atentia ca infiintarea de sindicate ale preotilor este necanonica, nestatutara si nelegala. Potrivit modului de organizare si functionare al Bisericii Ortodoxe Romane, problemele si doleantele preotilor trebuie exprimate si discutate in conferintele protopopesti lunare, cercurile pastorale, sedintele Permanentelor Consiliilor Eparhiale, conferintele pastoral-misionare eparhiale trimestriale, sedintele Sinoadelor Mitropolitane si cele ale Sfantului Sinod al Bisericii Ortodoxe Romane, nu in sindicate de factura laica, se arata intr-un comunicat al Patriarhiei Romane, citat de Mediafax. "Preotul nu este angajatul laic al unei societati comerciale, ci este investit de ierarhul sau cu responsabilitatea unei misiuni sfinte care are ca scop mantuirea si slujirea comunitatii de credinciosi pe care o pastoreste. El nu poate face greva, lasand copiii nebotezati, mirii necununati, bolnavii nespovediti, mortii neingropati si credinciosii neimpartasiti, pentru ca are salariul prea mic'', potrivit comunicatului. De altfel, salariul preotilor nu este negociabil, deoarece acesta este stabilit prin Legea 142/1999 privind sprijinul Statului pentru salarizarea clerului, care acum se afla in stadiul de amendare si aprobare in Parlament.Intrucat sprijinul oferit de stat pentru salariul clerului este completat din contributia credinciosilor, un sindicat al preotilor este implicit indreptat si impotriva propriilor enoriasi, considera Patriarhia Romana. Totodata, conform Legii sindicatelor 54/2003, personalul de conducere nu se poate organiza in sindicate. Ca atare, preotii, fiind conducatori ai parohiilor, nu se pot organiza in sindicate. Corina SCARLAT  
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