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STIREA ZILEI

Părinţii refuză vaccinarea anticancer

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
BACĂU. Elevii care învaţă în mediul rural vor primi de la Consiliul Judeţean câte un set de rechizite şcolare. Bugetul estimat pentru acest an şcolar este de 5,4 milioane de lei. 
BISTRIŢA-NĂSĂUD. Un elev de 16 ani din Bistriţa a ajuns, ieri-dimineaţă, la spital, aproape în comă alcoolică, după ce a băut singur o sticlă cu whisky. În loc să meargă la şcoală, el s-a dus împreună cu alţi colegi într-un bar. Poliţia face acum cercetări pentru a descoperi unde învaţă tinerii şi de ce barmanul le-a servit alcool.

BOTOŞANI. Primăria Botoşani va investi anul viitor şapte milioane de lei în reabilitarea şi modernizarea internatului şi a cantinei de la Grupul Şcolar Agricol. 
CARAŞ-SEVERIN. La Grupul Şcolar Forestier poate începe reabilitarea Sălii de Sport, deoarece Episcopia Caransebeşului nu mai revendică terenul pe care acesta este construit. 
GIURGIU. Peste 100 de elevi din România, Bulgaria, Turcia, Grecia, Portugalia şi Italia vor planta câte 30 de pomi şi vor recicla câte 10 kilograme de hârtie în cadrul proiectului “Copacul şi mediul înconjurător”. Acţiunea, iniţiată de elevi şi profesori de la Colegiul “Ion Maiorescu” din Giurgiu, are ca scop protejarea mediului pentru generaţiile viitoare. 
VÂLCEA. 82 de angajaţi ai creşelor şi grădiniţelor din Râmnicu Vâlcea au protestat, ieri, pentru că nu şi-au primit salariile de o lună. (DAN MORĂRESCU)

(EDIŢIA DE TRANSILVANIA)

Părinţii refuză vaccinarea anticancer

Părinţii elevelor nu cred că vaccinul le va proteja de cancerul de col. Campania de vaccinare contra cancerului de col uterin la fetiţele de clasa a IV-a se anunţă un eşec, din cauza lipsei de informare a părinţilor.

Începând de ieri şi până la sfârşitul săptămânii, 2.812 eleve de clasa a IV-a din judeţul Cluj ar trebui să fie vaccinate împotriva cancerului de col uterin, printr-un program derulat de Ministerul Sănătăţii Publice. Semnalele din partea părinţilor, care trebuie să îşi dea acordul nu sunt, însă, prea încurajatoare pentru ducerea la bun sfârşit a campaniei. În special în mediul rural, dar şi în oraşe, părinţii fetiţelor de clasa a IV-a refuză administrarea primei doze, deoarece nu ştiu nimic despre vaccinul împotriva cancerului de col uterin, şi le este frică de efectele secundare.

În localitatea Borşa din judeţul Cluj, spre exemplu, niciun părinte nu este de acord cu vaccinarea. „Din nouă părinţi ce au fetiţe în clasa a IV-a, toţi ne-au spus că nu acceptă vaccinarea”, ne-a declarat directorul şcolii, Darius Chiş. 

ASP acuză lipsa de informare

Ieri, la cabinetele şcolare din Cluj-Napoca nu începuse încă vaccinarea, iar majoritatea covârşitoare a părinţilor refuză medicamentul preventiv. La Colegiul Naţional „Emil Racoviţă”, de exemplu, doar doi părinţi din 20 au acceptat vaccinarea, iar la Colegiul Naţional „George Coşbuc”, situaţia stătea la fel. Autoritatea de Sănătate Publică (ASP) Cluj pune acest fapt pe seama neinformării în rândul părinţilor fetiţelor de 11 ani. „Din păcate, campania de informare a început în mass-media cu ştiri negative”, susţine Nicolae Deleanu, directorul ASP Cluj.

Campania de informare a început la sfârşitul săptămânii trecute, iar mulţi dintre părinţi au venit de acasă cu preconcepţii legate de vaccin. „Am auzit că s-au înregistrat decese, nu pot să risc viaţa copilului meu”, spune Daniela Bagiu, unul dintre părinţi. „Încă nu sunt hotărâtă, dar cred că voi refuza vaccinul, deoarece am auzit că poate provoca inferilitate”, spune şi Ioana Colcer, mama unei eleve de clasa a IV-a. 

Ce spun specialiştii

Mihai Goia Moisescu, specialist epidemiologic în cadrul ASP Cluj, susţine că Silgard şi Cervarix, cele două tipuri de vaccinuri anti HPV, implică anumite riscuri şi efecte secundare, la fel ca oricare altul. „Vaccinul, ca şi oricare altul, este unul care previne o anumită afecţiune. Riscuri există. Totuşi, studiile legate de ele au fost încununate anul trecut cu un Nobel”, spune Moisescu.

Producătorii americani indică pe prospect mai multe efecte secundare. Cele mai frecvente sunt apariţia durerii, a inflamaţiei şi roşeţii în zona injectării, la una din o sută de persoane pot apărea sângerări şi mâncărimi, greţuri, vărsături, dureri abdominale, şi uneori febră. Cele mai rare cazuri de efecte secundare, de unu la o mie, sunt cele de ameţeli, noduli, furnicături sau amorţeli. 

Campanie de 23 de milioane €

Ministerul Sănătăţii Publice a investit în campania de vaccinare 23 de milioane de euro. Aceasta se desfăşoară în trei etape - noiembrie 2008, ianuarie şi mai 2009. În România 3.000 de femei sunt diagnosticate în fiecare an cu cancer de col uterin, datele plasând ţara noastră pe primul loc în Europa din acest punct de vedere. (IOANA OROS)
COTIDIANUL

PC-uri pentru 3.000 de elevi

Prima tranşă de calculatoare de la Ministerul Educaţiei va ajunge, în aceste zile, la elevii de clasele a X-a şi a XI-a, care le vor şi lua acasă.  

Ministerul Educaţiei va demara în cursul acestei săptămâni derularea programului „un calculator pentru fiecare elev”. „Ministrul Educaţiei, Anton Anton, ne-a înştiinţat astăzi în cadrul şedinţei de guvern că a semnat contractul de achiziţie a calculatoarelor destinate, pentru început, elevilor din clasele a X-a şi a XI-a. Astfel, în această săptămână vor ajunge la elevi primele 3.000 de calculatoare tip desktop, pentru ca, până la finalul acestui an, să fie distribuite în total 30.000 de calculatoare. Programul se va derula şi pe parcursul anului viitor”, a spus premierul Călin Popescu Tăriceanu. Licitaţia a fost câştigată de un consorţiu format din Altex, Siveco şi Romtelecom, iar valoarea unui calculator este de 400 de euro. „Calculatorul este echipat şi cu soft educaţional, plus conexiune la Internet gratuită timp de trei luni. Spun şi eu ca ăla din reclamă: dacă găseşti în altă parte mai ieftin, eu îţi dau diferenţa. Şi am decis să dăm primele bucăţi la câte o clasă din fiecare judeţ, ca să nu mă acuze nimeni că de ce le-am dat numai în Alba sau în Timiş“, spune ministrul Educaţiei, Anton Anton. În total, vor beneficia de calculatoare în cadrul programului 435.000 de elevi din clasele a IX-a şi a X-a, iar valoarea totală a investiţiei este de 174 de milioane de euro. Elevii vor lua acasă PC-urile şi le vor înapoia la terminarea liceului. (MIHAELA RADU)
Abecedarele „Ham-Ham“ şi „Miau-Miau”

Peste 10.000 de elevi din 140 de şcoli bucureştene vor învăţa cum să aibă grijă de animăluţul lor de companie.

Începând din luna noiembrie, elevii claselor a II-a din Bucureşti vor învăţa cum să aibă grijă de animalele de companie cu ajutorul a două abecedare, „Ham-Ham” şi „Miau-Miau”. În cele două abecedare, elevii vor găsi jocuri şi vor învăţa cum să hrănească şi să se joace cu o pisică sau cu un căţel. O echipă de medici veterinari va fi prezentă săptămâna aceasta în şcolile bucureştene: 52, 23, 26, 152, 127 şi 198, timp de o oră pe zi, şi le vor explica elevilor cum să-şi aleagă un animal de companie, cum să se poarte în preajma unui animal fără stăpân şi cum să „citească” mesajele acestuia.  

Aurelia Anton, medic veterinar, ne-a spus că la ore le povesteşte elevilor despre prietenia care se leagă între posesori şi animale, despre câinii care însoţesc nevăzători, cei de pază sau de salvare, le aminteşte de eroii lor din literatură - Patrocle şi Zdreanţă. „Prin exemple şi povestioare educative, prin planşe şi broşuri pe care le împart elevilor, încerc să le arăt că trebuie să devină responsabili faţă de prietenii lor necuvântători, să îi trateze ca pe adevăraţi companioni, căci animalele nu sunt jucării pe care să le arunce după ce se plictisesc de ele, ci adevăraţi prieteni, chiar dacă nu au grai”, a mai adăugat Aurelia Anton. 

Programul educaţional „Abecedarul îngrijirii animalelor de companie” este la a treia ediţie şi este iniţiat de către Asociaţia Generală a Medicilor Veterinari în parteneriat cu Ministerul Educaţiei şi cu Pedigree şi Whiskas şi va fi derulat în 140 de şcoli. (FLAVIU ETVES)

Olimpică la limba română şi la biologie, exmatriculată după ce a jucat într-un film porno

Alexandra, pe numele ei de scenă Lilly, elevă în clasa a XII-a la Colegiul Naţional “Ion Creangă” din Bucureşti, a fost exmatriculată după ce a pozat “indecent” pentru ziarul “Libertatea”. 

O elevă a Colegiului Naţional “Ion Creangă” din Bucureşti, olimpică la limba română şi biologie, a fost exmatriculată pentru că a pozat indecent pe prima pagină a ziarului “Libertatea”, scrie caţavencu.ro . Alexandra, pe numele ei de scenă Lilly, este elevă în clasa a XII-a, are 18 ani şi spune că, deşi a debutat în industria filmelor pentru adulţi, vrea să devină medic. “Vreau să le demonstrez alor mei că, deşi fac asta, o să fiu un elev bun în continuare şi o să intru la facultate. Vreau să mă fac doctoriţă”, a spus Alexandra.

O comisie de disciplină s-a întrunit pentru Alexandra, cazul elevei fiind discutat în Consiliul profesoral, unde s-a votat transferul disciplinar la un alt liceu. Tinerei i s-au adus la cunoştinţă cele două opţiuni pe care le are: colegiul tehnic sau exmatricularea. “M-au judecat fără ca eu să fiu de faţă. Ei zic că doar pentru că am dat autografe, pe motivul ăsta vor să mă exmatriculeze”, a completat eleva. Cu toate acestea, consiliul Colegiului Naţional “Ion Creangă” invocă două articole, unul al ministerului şi altul al liceului, care ar fi fost încălcate de către Alexandra. “În cazul în care ea are deja un liceu în vedere se poate duce singură, dacă nu, conducerea va vorbi cu un alt director pentru ca eleva noastră să termine clasa a XII-a”, a spus diriginta Alexandrei, doamna Niculina Chiper. (ALEXANDRA BUREŢEA)
CRONICA ROMÂNĂ

Stop vaccinarii HPV

Sindicatul Independent al Juristilor din Romania a solicitat Curtii de Apel Bucuresti, sectia 8 Contencios, anularea Ordinului Ministerului Sanatatii Publice numarul 574/269 din 2008 in vederea stoparii Campaniei de vaccinare HPV - SILGARD / CERVARIX initiata in scolile romanesti, la fetitele de clasa a-IV-a. Motivul principal al acestei actiuni il constituie faptul ca aceasta vaccinare ar putea genera mai multe decese decat cancerul de col uterin. Se mai solicita instantei, printre altele, sa oblige paratul MSP la emiterea unui act al autoritatii administrative de asumare concreta a responsabilitatii privind consecintele efectelor nocive ale vaccinarii. Demersul face parte dintr-o actiune mai ampla, organizata in colaborare de Asociatia Christiana Bucuresti, Federatia Pro Vita Romania, Fundatia Sfintii Martiri Brancoveni si Asociatia Rost.
CURENTUL
Bugetarii cei mai bine plătiţi cu ora sunt profesorii      

Federaţia "Spiru Haret" a cerut, ieri, convocarea, în cel mult cinci zile, a comisiei paritare de la nivelul Ministerului Educaţiei. Liderii sindicali spun că, în primul rând, doresc să discute cu reprezentanţii ministerului despre acordarea de sporuri specifice personalului nedidactic din învăţământ. Această decizie a fost luată de către sindicaliştii din "Spiru Haret" în urma "analizării politicii Ministerului Educaţiei faţă de personalul din sistem". Pe de altă parte, Institutul Naţional de Statistică (INS) a precizat, ieri, că profesorii reprezintă categoria de bugetari cea mai bine plătită cu ora. Potrivit INS, "în trimestrul III al acestui an, cea mai mare creştere a indicelui trimestrial al costului orar al forţei de muncă s-a înregistrat în activităţile din învăţământ". (GABRIELA VLĂSCEANU) 

Banii pentru educaţie şi drumuri, mutaţi în "gaura" de la pensii      

Guvernul a decis, marţi, să aprobe cea de-a patra rectificare a bugetului României din acest an, prin care a transferat peste două miliarde de lei noi de la 18 ministere şi instituţii ale statului către alte cinci ministere. Principalul beneficiar a fost Ministerul Muncii, care primeşte peste jumătate din sumă - un miliard de lei, având nevoie urgentă de bani pentru a acoperi sumele destinate pensiilor şi ajutoarelor sociale. Ministerul Internelor şi Reformei Administrative, Ministerul Public şi administraţiile locale vor primi, la rândul lor, sume consistente, care vor fi luate de la Educaţie şi Transporturi, în primul rând, plus instituţii de genul Secretariatul General al Guvernului, de la ultimele tăindu-se sume mai mici, de 30-70 milioane de lei noi.

Bugetul pensiilor nu era suficient

Prim-vicepreşedintele PD-L, Theodor Stolojan, a declarat, după anunţarea rectificării, că "se iau bani de la Educaţie, Sănătate şi de la investiţiile în infrastructură şi se dau la muncă, pentru că nu mai sunt resurse pentru plata pensiilor", acest lucru datorându-se calcului prost făcut de către Guvern, ai cărui specialişti au crezut că vor avea la dispoziţie o sumă mai mare pentru pensii. Premierul Tăriceanu i-a dat dreptate, în parte, lui Stolojan, afirmând că, într-adevăr, există deficite la fondul de pensii şi că e necesară acoperirea acestora cu bani de la bugetul de stat, însă aceasta e o practică obişnuită chiar şi în ţările occidentale avansate. (LUCIAN LUMEZEANU)
Dascălii şi elevii, "parteneri" până la limita bunului simţ      

Cum cred părinţii că ar trebui să fie un profesor? Pe forumul educaţional al părinţilor, aceştia au venit cu numeroase răspunsuri în încercarea de a realiza un "portret de dascăl". Mulţi au venit cu opţiunea: "să fie corect, exigent, dar cu simţul umorului şi să ţină cont şi de părerea elevului, iar regulile în clasă să le stabilească împreună şi de comun acord cu elevii". Mai mult decât atât, părinţii consideră că profesorul trebuie să vină cu "lecţia învăţată de acasă", "căci ÇdăÈ foarte rău când acesta le dictează elevilor din cărţi". Pe de altă parte, părinţii susţin că, înainte de toate, "dascălului trebuie să-i placă profesia sa, adică să îi placă să lucreze cu copiii, dar să-i placă şi materia pe care o predă". În opinia părinţilor, elevii trebuie "trataţi nu precum nişte subalterni care să-i asculte doar pe profesori. Cadrul didactic nu trebuie să creadă că materia pe care o predă el este singura din univers". Cu alte cuvinte, dascălii trebuie să înţeleagă că există şi cazuri în care nu vor reuşi să-i aducă pe unii dintre şcolari la performanţele dorite tocmai din cauza faptului că aceştia nu sunt atraşi de disciplinele respective. Potrivit părinţilor, dascălii trebuie "să fie buni în materia lor, ca să nu fie puşi în dificultate de elevi".

"Mi-aş dori, în primul rând, un profesor care să arate copiilor respect, să-i trateze ca pe parteneri de discuţie, să nu le impună memorarea materiei, să-i facă să-şi dorească să ştie mai multe". Astfel vede un alt părinte "portretul de profesor". Procesul educativ, însă, se realizează nu numai prin comunicare directă, ci şi prin comunicare indirectă. Aici trebuie avute în vedere limbajul, gestica, ţinuta morală, forţa intelectuală, nivelul de cultură, vestimentaţia.

Sub nicio formă "un profesor nu se poate prezenta în faţa elevilor în ţinute extremiste sau ultra-moderniste". Între elevi şi profesori trebuie să existe un parteneriat, însă "discuţiile nu trebuie să treacă de limita bunului simţ".

Totodată, pe forumul educaţional, părinţii au postat şi câteva consideraţii privind profilul unui profesor culese de pe un site internaţional de discuţii al cadrelor didactice. Astfel, "profesorul trebuie să arate, să se prezinte şi să se exprime ca un... profesor". Acesta trebuie să explice elevilor cât de amănunţit au ei nevoie şi "să comunice într-un mod atractiv, modulându-şi vocea, realizând contactul din priviri, controlându-şi mişcările corpului.

De asemenea, un dascăl trebuie să fie punctual, să stea alături de elevi pe întreaga perioadă a orei de curs şi, sub nicio formă, să nu vorbească la telefonul mobil în timp ce se află în clasă. În opinia părinţilor, dascălul mai trebuie să fie "impunător printr-un aspect exterior decent, prin propria exigenţă.  Nu-i interzici unui elev să fumeze în timp ce eşti cu ţigara în gură. (GABRIELA VLĂSCEANU) 

Sectorul 6 are cel mai mare deficit de locuri în grădiniţe      

În cel mult două luni, prin intermediul unui program informatic, Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) va şti cu exactitate câţi copii sunt înscrişi în grădiniţele din Capitală şi dacă un copil a fost înscris, în acelaşi timp, în mai multe unităţi de învăţământ preşcolar. După centralizarea acestor date, ISMB va trece la realizarea unui studiu privind oportunitatea construcţiei de noi grădiniţe în unele cartiere din Capitală. Conform ultimelor statistici ISMB, în sectorul 1 există un deficit de 884 de locuri la grădiniţe, în sectorul 2 - de 2.638 de locuri, în sectorul 3 - de 2.152, în sectorul 4 - de 2.174, în sectorul 5 - de 1.916, în sectorul 6 - de 3.840. Totodată, printre cartierele care au probleme cu numărul locurilor în grădiniţe se numără Drumul Taberei, Militari, Dorobanţi, Obor şi Floreasca. (GABRIELA VLĂSCEANU) 

Cele mai noi produse educaţionale cresc interesul elevilor de a învăţa      

Profesioniştii din Educaţie şi-au dat întâlnire la Basel, la WorldDidac 2008

Ridicarea standardelor adoptate în învăţământul obligatoriu şi creşterea rolului IT în aria materialelor didactice au fost principalele teme abordate la Târgul WorldDidac, ce a avut loc recent, în oraşul Basel, din Elveţia. 423 de expozanţi din 31 de ţări au prezentat ofertele educaţionale unui număr de 20.000 de vizitatori din 76 de ţări. Participant la eveniment, Ştefan Morcov, Deputy Comercial VicePresident eLearning, a avut ocazia să compare soluţiile de eLearning produse de SIVECO Romania cu oferta globală a momentului şi, totodată, nivelul de asimilare a educaţiei asistate de calculator din România cu cel din alte ţări.

Expozanţi din toată lumea au venit la târg cu cea mai nouă ofertă de servicii şi produse pentru toate nivelurile de educaţie şi pregătire. Table digitale interactive, cărţi care te învaţă să cânţi, cu suport de CD, cursuri de engleză de afaceri, povestiri din care copiii învaţă mai uşor matematică, laboratoare de date, cifre şi tabele condensate într-un dispozitiv de 7 cm dotat cu touch screen - sunt doar câteva din produsele care au atras atenţia vizitatorilor. "Experienţa SIVECO Romania în domeniul materialelor educaţionale este una care se ridică la standarde europene. Suntem mândri că avem produse performante care pot fi folosite oriunde în lume. Tehnologia informaţiei ocupă un loc tot mai însemnat în aria educaţiei", a declarat Ştefan Morcov. WorldDidac este locul dedicat proiectelor internaţionale. De aceea, târgul este vizitat de oficiali din Educaţie, dar şi de cumpărători şi dealeri. Vizitatori de vârste diferite au fost interesaţi de demonstraţiile făcute la diverse standuri, organizatorii reuşind să pună în contact furnizori de servicii educaţionale şi reprezentanţi ai publicului căruia aceştia se adresează. (REDACŢIA)

Haiducie de campanie: Guvernul ia două miliarde de lei de la Educaţie pentru pomeni electorale      

După ce premierul Călin Popescu Tăriceanu a declarat în repetate rânduri că nu există bani pentru creşterea salariilor profesorilor, iată încă o dovadă, dacă mai era nevoie, că bani sunt, dar Educaţia nu este printre priorităţile Executivului. />Guvernul va reduce cheltuieli bugetare totale de peste două miliarde de lei la 18 ministere şi instituţii publice, bani care vor fi redistribuiţi aproape integral către alte 5 ministere, în principal către Ministerul Muncii pentru pensii şi ajutoare sociale, deficitul bugetar fiind menţinut la 2,3%. 

Cele mai multe fonduri vor fi diminuate, prin rectificarea bugetului de stat pe 2008, de la Ministerul Educaţiei (un minus de 570 milioane de lei), Ministerul Agriculturii (- 430 milioane de lei), Ministerul Transporturilor (- 420 milioane de lei), Ministerul Apărării (- 200 milioane de lei), Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice şi Locuinţelor (- 166 milioane de lei) şi Ministerul Mediului (- 100 milioane de lei), au declarat, ieri, surse guvernamentale, citate de Mediafax.

Banii vor fi realocaţi în principal către Ministerul Muncii, care va primi puţin peste un miliard de lei pentru plata drepturilor de asistenţă socială în luna decembrie, în special a alocaţiilor de stat pentru copii, indemnizaţiilor pentru creşterea copilului, drepturilor persoanelor cu handicap, precum şi pensiilor agricultorilor, având în vedere devansarea majorării punctului de pensie începând cu 1 octombrie 2008. 

Alte 70 milioane de lei vor fi alocaţi Ministerului Sănătăţii pentru plata drepturilor personalului din unităţile publice din sectorul sanitar şi 10 milioane de lei Ministerului Public pentru asigurarea finanţării cheltuielilor curente ale acestei instituţii publice până la sfârşitul anului. (OANA VOINEA)
Veterinarii vor prezenta "Abecedarul îngrijirii animalelor de companie"      

Elevii claselor a II-a din peste 140 de şcoli din Capitală vor învăţa, în acest an şcolar, de la medicii veterinari, principalele reguli de îngrijire a animalelor de companie. În cadrul programului "Abecedarul îngrijirii animalelor de companie", specialişti din Asociaţia Generală a Medicilor Veterinari vor prezenta şcolarilor responsabilităţile şi beneficiile pe care le au deţinerea unui animal de companie. Totodată, elevii vor fi sfătuiţi cum să-şi aleagă animalul de companie. Mai mult decât atât, vor primi de la medicii veterinari broşuri care conţin desene şi jocuri despre animalele de companie. (GABRIELA VLĂSCEANU)
CURIERUL NAŢIONAL

CCR: Ordonanţa privind profesorii afectează dreptul la un trai decent şi la muncă

Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului din octombrie, prin care creşterile salariale din învăţământ au fost amânate până în aprilie 2009, este neconstituţională, deoarece afectează dreptul la muncă şi dreptul la un nivel de trai decent, îşi motivează Curtea Constituţională decizia din 12 noiembrie, informează NewsIn.

Curtea Constituţională a României (CCR) susţine, în motivarea deciziei prin care a admis excepţia invocată de Avocatul Poporului, că OUG 136/2008 încalcă legea fundamentală prin faptul că afectează "drepturi complexe, care includ şi dreptul la salariu şi dreptul la condiţii rezonabile de viaţă, care să asigure un trai civilizat şi decent cetăţenilor".

Chiar dacă Guvernul a dat o nouă ordonanţă, de abrogare şi modificare a ordonanţei din octombrie, CCR constată că "neconstituţionalitatea reţinută loveşte actul normativ în ansamblul său", astfel că noua ordonanţă, prin care s-a abrogat doar primul articol, s-a dat după sesizarea instanţei constituţionale şi "nu mai are nicio relevanţă pentru soluţionarea excepţiei de neconstituţionalitate".

Mai mult, Ordonanţa de Urgenţă este un act ce permite Guvernului, sub controlul Parlamentului, să facă faţă unei situaţii extraordinare şi care să justifice necesitatea şi urgenţa reglementării unei situaţii care ar aduce atingeri grave interesului public, subliniază CCR. "Or, adoptarea de către Guvern a Ordonanţei de Urgenţă nr.136/2008 nu a fost motivată de necesitatea reglementării într-un domeniu în care legiuitorul primar nu a intervenit, ci, dimpotrivă, de contracararea unei măsuri de politică legislativă în domeniul salarizării personalului din învăţământ adoptată de Parlament", susţine Curtea Constituţională.

Dat fiind că Parlamentul a stabilit deja, prin lege, condiţiile şi criteriile de acordare a creşterilor salariale, Guvernul, prin intervenţia sa ulterioară, a intrat în conflict cu prevederile din Constituţie potrivit cărora “Parlamentul este organul reprezentativ suprem al poporului român şi unica autoritate legiuitoare a ţării”, conchide CCR în motivare.

Avocatul Poporului a atacat la Curtea Constituţională, la 7 noiembrie, Ordonanţa de Urgenţă prin care a fost amânată până în aprilie anul viitor creşterea salariilor profesorilor aprobată de Parlament. Principalul argument invocat în contestaţie fiind nerespectarea de către Guvern a separaţiei puterilor în stat, în sensul că Executivul a decis să amâne aplicarea unei legi care avea un termen decis de Parlament şi Preşedinţie. (DRAGOŞ MANEA)

EVENIMENTUL ZILEI
Guvernul ia bani de la profesori şi dă la pensii  

Executivul a modificat azi Legea bugetului de stat pentru acest an, iar în urma rectificării ministerul Muncii a primit cei mai mulţi bani. Astfel, reprezentanţii executivului au aprobat azi o ordonanţă de urgenţă prin care au tăiat peste două miliarde de lei (peste 540 de milioane de euro) de la 18 ministere şi instituţii ale statului, pe care i-a transferat către bugetele locale şi cinci ministere şi instituţii. Grosul banilor, peste un miliard de lei, a intrat în bugetul Ministerului Muncii, pentru a acoperi cheltuielile cu ajutoarele sociale şi cu majorarea pensiilor. 

 Ministerul Muncii ia partea leului 

Cu banii câştigaţi din rectificare, Ministerul Muncii va plăti alocaţiile de stat pentru copii, indemnizaţiile pentru creşterea copilului, drepturile persoanelor cu handicap, precum şi pensiile agricultorilor. Şi ministerul Sănătăţii va câştiga 70 milioane de lei pentru plata salariilor medicilor, iar Ministerul Public va folosi cei zece milioane de lei în plus pentru cheltuielile curente. Din suma de peste 314 milioane de lei, Ministerul Finanţelor va plăti dobânzile pentru datoria publică internă, dar va aloca şi 45.000 de lei pentru plata despăgubirilor. Cu banii din rectificare, AVAS va plăti salariile din industria de apărare. Iar 570 de milioane de lei vor fi transferaţi, prin rectificare, către bugetele locale. 

18 instituţii publice rămân cu bani mai puţini  

Cel mai mare perdant din cea de-a patra rectificare este Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Tineretului, care va rămâne fără 570 de milioane de lei. Alte 430 de milioane de lei va pierde Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, iar alţi 420 de milioane de lei au fost luaţi de la Ministerul Transporturilor. Ministerele Apărării, Dezvoltării şi Mediului se trezesc la final de an cu un minus total de 466 de milioane de lei. Pe lista ministerelor care cedează fonduri se înscriu şi cel al Afacerilor Externe, al Comunicaţiilor şi al IMM-urilor şi Turismului. În plus, au mai fost tăiate sume importante şi de la alte instituţii precum Secretariatul General al Guvernului, ANSVSA, Societatea Română de Televiziune, Cancelaria Primului-Ministru, Senatul României, Camera Deputaţilor, Serviciul de Protecţie şi Pază, Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie şi Academia Oamenilor de Ştiinţă. B(ANA BÂTCĂ)

(EDIŢIA DE MOLDOVA)
Elevi intoxicaţi la şcoală  

Un număr de 11 elevi de clasa a II-a, de la Şcoala „Nicu Enea“, din Bacău, au ajuns luni în stare gravă la spital după ce li s-a făcut rău în timpul orelor.

Copiii sărbătoreau ziua de naştere a unui coleg, când li s-a făcut rău, iar cadrele didactice au sunat la Salvare. Doi dintre micuţi au fost internaţi în stare foarte gravă la Secţia de terapie intensivă a Spitalului Judeţean Bacău, iar ceilalţi au ajuns la Spitalul de Pediatrie. Ieri mai erau internaţi în spital doar şase dintre pacienţi, iar starea lor era stabilă. În ceea ce priveşte cauzele, medicii vorbesc despre o intoxicaţie cu monoxid de carbon, în timp ce conducerea şcolii bănuieşte că ar fi vorba despre o toxiinfecţie alimentară.

 „Sunt mai multe ipoteze“ 

Potrivit personalului medical, cel mai probabil copiii s-au intoxicat cu monoxid de carbon, sala de curs fiind încălzită cu o sobă cu gaz. „Copiii aveau ameţeli, erau palizi, iar câţiva au vărsat. Simptomatologia lor indică mai mult o intoxicaţie cu monoxid de carbon, decât o toxiinfecţie alimentară. În plus, din momentul în care au mâncat dulciurile şi până copiilor li s-a făcut rău au trecut aproximativ zece minute. E prea scurt timpul ca alimentele să treacă în sânge“, explică Aurelia Ţaga, directorul medical al Spitalului de Pediatrie. 

Conducerea şcolii consideră însă că alimentele consumate de către micuţi ar fi cauza îmbolnăvirilor, iar ieri orele de curs s-au desfăşurat normal în sala cu pricina. „Nu ştiu exact de ce li s-a făcut rău. Sunt mai multe ipoteze. Se spune că au fost emisii de gaze din sobă sau posibil de la prăjiturile pe care le-au mâncat, deoarece a fost ziua unui copil, ori pur şi simplu nu a fost aerisită clasa. Totuşi, mi-e greu să cred că de la neaerisirea clasei doi copii au ajuns la Terapie Intensivă“, spune Mariana Ifrim, directoarea şcolii. 

Reprezentanţii E.ON Gaz susţin că nu au descoperit defecţiuni în alimentarea cu gaz a sobelor din şcoală, iar Autoritatea de Sănătate Publică a prelevat pentru analize probe din dulciurile mâncate de micuţi. Rezultatele analizelor vor fi gata până la sfârşitul săptămânii. „Unitatea şcolară este încălzită de sobe alimentate cu gaz metan. Se pare totuşi că acea clasă nu fusese aerisită în weekend şi se acumulaseră gaze reziduale de la sobă. Posibil să fi fost vreun horn înfundat“, afirmă Andrei Grecu, purtător de cuvânt al Inspectoratului Judeţean pentru Situaţii de Urgenţă. (OLIMPIA FILIP)
GARDIANUL
Confuzie in scoli la debutul campaniei de vaccinare HPV

Campania lansata de Ministerul Sanatatii privind vaccinarea fetitelor de clasa a patra, pentru ca acestea sa nu sufere de cancer de col uterin, a stagnat inca din prima zi in care trebuia sa inceapa. In scolile din Capitala, cadrele didactice si cele medicale acuza autoritatile din Sanatate ca au dat prea putine informatii despre vaccin. In consecinta, dascalii nu prea au cum sa informeze, la randul lor, parintii fetitelor.  

La Scoala Generala “Dimitrie Sturdza” nr. 59 din Bucuresti, conducerea si medicii au opinii contradictorii privind utilitatea vaccinarii. Cristina Chivu, medicul institutiei, ne-a precizat ca 48 de fetite de clasa a patra urmeaza sa fie vaccinate, fapt care va avea consecinte benefice pentru ele in viitor, astfel eliminandu-se riscul de a se imbonavi. “Initiativa de a vaccina fetele inaintea debutului vietii lor sexuale este binevenita, din cauza ca organismul lor va dezvolta toti anticorpii necesari pentru ca virusul care declanseaza cancerul sa nu se instaleze. In principiu, orice vaccin, prin actiunea lui de a preveni o afectiune, este benefic, pentru ca scuteste oamenii de boli. Referitor la controversele create de efectele adverse grave, consider ca acestea nu sunt adevarate. Mai mult, cand este vorba de cancer, celelalte efecte nu mai conteaza”, ne-a precizat medicul Chivu. Nu de aceeasi parere este insa si directorul scolii nr. 59, Mariana Rosu. In opinia sa, prof. Rosu este sceptica in legatura cu interesul subit acordat fetitelor  de catre oficialii din Sanatate. “Personal, cred ca masura de a transforma acest vaccin intr-o campanie nationala este gresita, in contextul in care nu a existat o campanie de informare adecvata. Parintii, profesorii, medicii au fost, practic, bombardati de informatii din alte surse despre acest vaccin. In consecinta, oamenii nu mai stiu ce sa creada si e nu. De altfel, autoritatile ne-au lasat putin timp de gandire, iar pliantele pe care le-a trimis in scoli nu prezinta toate informatiile”, ne-a declarat directorul Rosu.

Medicii si profesorii sunt nedumeriti

La Scoala cu clasele I-VIII nr. 197 din Capitala, o alta unitate de invatamant din acelasi sector, atat medicii, cat si cadrele didactice sunt confuze in privinta vaccinului. Ecaterina Toader, asistent medical la unitatea scolara din Sectorul 6, considera ca nu se poate vorbi despre nimic concret pana nu vor fi aduse dozele si nu vor fi consultati parintii. “Momentan, nu stim foarte multe despre acest vaccin, cu exceptia informatiilor publicate in presa. Campania de informare trebuia demarata din timp. Distribuitorii au trimis in scoli cateva pliante in legatura cu faptul ca reactiile adverse, ca inrosirea, durerea, inflamatia, vanataile, febra, pruritul la locul intepaturii sunt, «ca si in cazul altor vaccinuri, minore comparativ cu beneficiile». Momentan, astept sedinta cu parintii, organizata astazi la orele 18, unde vom vedea cati parinti vor accepta sa vaccineze fetitele”, ne-a spus Ecaterina Toader. Aurora Modoran, medicul Scolii nr. 197, ne-a spus ca asteapta sa vina dozele, sa vada care dintre producatori le va aduce in scolile din Romania, pentru a-si forma un punct de vedere obiectiv asupra eficientei lor. Pe de alta parte, Georgeta Stanculea, institutor in cadrul aceleiasi scoli, a adaugat ca, dintre cele 39 de eleve de clasa a patra, doar una a confirmat ca parintii doresc sa fie vaccinata impotriva cancerului de col. “Ministerul Sanatatii a explicat aceasta campanie prin faptul ca multe adolescente isi incep viata sexuala la 14 ani, iar vaccinul este mult mai eficient cand fetele sunt cu siguranta virgine, adica la 10 ani. Un alt motiv pentru care nu as administra acest vaccin copilului meu este pentru ca sunt convinsa ca ea nu ar schimba partenerii des, fiindca as educa-o inca de mica, ca sa evite toate riscurile”, a completat cadrul didactic. Potrivit inspectorului scolar adjunct Sergiu Moga, parintii care nu sunt de acord cu vaccinarea copilului vor da o declaratie scrisa in care vor preciza acest lucru. In schimb cei ale caror fetite lipsesc de la scoala in ziua vaccinarii   pot fi reprogramate a mai spus inspectorul. Pe site-ul Food and Drug Administration (FDA), autoritatea americana din domeniul sanatatii, care a testat  vaccinul pe 21.000 de persoane, inainte sa dea autorizatia de punere pe piata, se arata ca nu s-a semnalat niciun caz de deces cauzat de vaccinul impotriva cancerului de col uterin si nici nu sunt reactii adverse grave. (ELENA GULIN)

Absolventii de liceu, mai toleranti fata de rromi decat cei cu facultate

Tinerii cu studii medii sunt mai toleranti cu etnia rroma decåt cei cu studii superioare, e concluzia unui studiu al Uniunii Nationale a Studentilor, realizat în colaborare cu Centrul de Studii Rrome al Universitatii Bucuresti. 

In urma cercetarii problemei nivelului de toleranta etnica în randul tinerilor din sistemul educational românesc, s-a constatat ca absolventii de liceu reprezinta un grup mai putin rasist decat societatea în general. Analiza a vizat evaluarea gradului de toleranta a tinerilor din România fata de minoritatea rroma. Toleranta tinerilor fata de rromi în contextul societatii românesti a fost efectuata în ansamblu  prin compararea temei de cercetare “Situatia tineretului si asteptarile sale” din 2006 si 2007 si a Barometrului de Opinie Publica din 2007. Comparand studiile, autorii au constatat o crestere de aproximativ cinci procente, de la 30,6 la 35%, în ce priveste tinerii care nu ar accepta rromi ca vecini, o crestere de la 6 la 15 procente a tinerilor care ar accepta rromi ca rude. S-a inregistrat însa 

un procent foarte mare, de 59%, al celor care nu ar accepta ca rude rromii. S-a observat ca tinerii reprezinta un grup mai putin rasist decat societatea în general. Atat in 2006, cat si in 2007, se remarca lipsa de toleranta a tinerilor fata de unele grupuri defavorizate, în special fata de minoritatea rroma. “Rapoartele anului 2007 introduc un element de noutate prin stabilirea unei proportionalitati directe între nivelul de studii si intoleranta fata de rromi. Astfel, tinerii cu scoala primara sau gimnaziala par sa fie mai toleranti cu cei de etnie rroma decat restul tinerilor, iar cei cu studii postuniversitare, cei mai intoleranti cu aceasta categorie de tineri. Studiile mentionate, atat cele realizate de institutiile publice, cat si de organizatii neguvernamentale, construiesc un profil «îngrijorator» al populatiei tinere în raport cu toleranta fata de grupurile etnice si în special fata de minoritatea rroma”, precizeaza Gabriel Petrea, presedintele Uniunii Nationale a Studentilor. “Este o concluzie paradoxala, tinand cont ca gradul de toleranta ar trebui sa fie direct proportional cu coeficientul de inteligenta. Tinerii cu studii superioare au tentatia unui elitism social. Cei cu studii medii prin activitatea lor zilnica se interfereaza cu tinerii de etnie rroma si exista o socializare reciproca, deci, implicit, sunt mai toleranti. Sentimentul de securitate personala este mai puternic la cei cu studii superioare, de aici si aceasta intoleranta. Ar fi bine ca sondajul sa nu fie real si sa facem un efort comun pentru integrarea rromilor. Este nevoie de educatie din partea noastra si populatia rroma ar trebui sa isi asume la randul ei procesul de integrare sociala nediferentiala”, ne-a spus sociologul Gheorghe Mihai Barlea,  prodecan la Facultatea de Litere a Universitatii de Nord, Baia Mare. (STEFANIA COSTACHE)

Tezele cu subiect unic incep azi cu limba materna

Prima sesiune a tezelor cu subiect unic începe astazi, peste 23.000 de elevi, din clasele a VII-a si a VIII-a, apartinând minoritatilor nationale urmând sa sustina proba la Limba si literatura materna. La prima proba a tezelor cu subiect unic au fost înscrisi aproximativ 11.000 elevi de clasa a VII-a si 12.000 de clasa a VIII-a. Proba va fi sustinuta în limbile maghiara, sârba, slovaca, germana si ceha, potrivit Ministerului Educatiei, Cercetarii si Tineretului. În 3 decembrie are loc proba la Limba si literatura româna, iar pe 11 decembrie la Matematica. Proba la Istorie sau Geografie, sustinuta numai de elevii claselor a VIII-a, va avea loc pe 16 decembrie. Pentru desfasurarea în conditii optime a tezelor cu subiect unic, Centrul National pentru Curriculum si Învatamânt Preuniversitar a organizat 1.064 centre de comunicare. (PAMFILIA BILT)

Scandalul diplomelor false capata proportii europene

Asociatia Europeana a Cadrelor Didactice (AECD) România cere autoritatilor cercetarea disciplinara a profesorilor implicati în vânzarea diplomelor false si în alte fraude din universitati. AECD România semnaleaza autoritatilor române, respectiv presedintelui si premierului, Directiei Nationale Anticoruptie, Ministerului Educatiei si Agentiei Nationale de Integritate, mai multe nereguli grave la nivelul câtorva universitati. Printre acestea sunt vânzarea de diplome false, in cazul universitatilor din Oradea si Iasi sau a Universitatii Titu Maiorescu, plagiate nesanctionate, completarea cataloagelor fara examen, contra unor sume de bani, la Universitatea “Valahia Târgoviste” si fraudarea de concursuri pentru obtinerea de diplome, la Universitatea de Agronomie Bucuresti. Saptamana trecuta, Adrian Maghiar, decanul facultatii de Medicina a Universitatii Oradea si-a dat demisia in urma acestui scandal. Atat el, cat si tatal sau, fostul rector si fratele sau mai mare, ex-prodecan, sunt anchetati de DNA. (PAMFILIA BILT)

(EDIŢIA DE TRANSILVANIA)

Vaccinul impotriva cancerului de col uterin, refuzat de parintii din Valea Jiului

Parintii fetitelor de clasa a IV-a din Valea Jiului refuza sa semneze pentru vaccinarea împotriva cancerului de col uterin si nu sunt de acord cu campania pe care o considera una pripita. Oamenii motiveaza ca nu au suficiente informatii. Parintilor li s-a parut suspect faptul ca sunt nevoiti sa semneze ca la o operatie cu risc, în timp ce campania începe intr-un timp scurt. „Nu stiu ce sa spun în conditiile în care mi se cere semnatura ca pentru o operatie cu risc. Înca nu stiu nimic si de aceea am refuzat”, spune o mamica. 

În scoala generala „I.G. Duca” din Petrosani numai aproximativ 20 de parinti si-au dat acordul în scris pentru a-si vaccina fetitele, în timp ce în alte scoli din Valea Jiului parintii din clase întregi au refuzat categoric vaccinul. „Avem în evidenta 63 de fetite care ar trebui vaccinate, iar în urma celor trei zile de la sfârsitul saptamânii trecute, când s-au tinut sedintele cu parintii, doar maximum 20 au acceptat si si-au dat acordul scris. Ei au motivat ca nu au date suficiente si ca le este teama de risc”, spune Alexandru Lautaru, director la scoala „I.G. Duca” din Petrosani. În tot acest timp, inspectorii din cadrul Autoritatii de Sanatate Publica Hunedoara spun ca încep de miercuri vaccinarea si ca au în evidente peste 2.000 de tinere. „Avem 2.140 de doze disponibile si pâna acum am asteptat acordul parintilor. Începem cu cei care si-au dat acordul scris”, spune dr. Dan Magheru, director executiv ASP Hunedoara. Conform statisticilor, în judetul Hunedoara se înregistreaza anual 100 de noi cazuri de cancer de col uterin si unele evolueaza negativ. (DIANA MITRACHE)
GÂNDUL
Sindicaliştii din educaţie vor sporuri şi pentru femeile de serviciu din şcoli

Federaţia „SPIRU HARET” a solicitat ieri, Ministerului Educaţiei să convoace, în cel mult cinci zile, o comisie paritară, pentru a discuta o serie de probleme cu care se confruntă sistemul de învăţământ. Una dintre acestea ar fi neacordarea de sporuri specifice personalul nedidactic. Sindicaliştii de la “Spiru Haret” susţin totodată că MECT nu respectă anumite dispoziţii ale Contractului Colectiv de Muncă Unic la Nivel de Ramură, mai exact, art. 4 alin. (2). Acest articol prevede că orice act normativ sau administrativ, cu caracter normativ, poate fi adoptat de către MECT numai după consultarea cu federaţiile semnatare ale contractului. Un alt punct sensibil pe care sindicaliştii vor să-l atingă, în cadrul discuţiilor cu reprezentanţii MECT, este legat de normativele de personal. (M.B.)

Planuri 

Prima teză cu subiect unic

Elevii speră ca profesorii lor să le umfle notele la teze

Dascălii ar putea da note mari elevilor pe care îi meditează sau preferaţilor

Subiecte uşoare la limba maternă

Teza la limba maternă - floare la ureche pentru elevii Colegiului German „Goethe”

Elevii care susţin, anul acesta, tezele cu subiect unic şi-au făcut planuri mari. Ei speră ca profesorii din şcoală să le dea note mai mari, ca să le crească media. Singurul motiv de îngrijorare este că unii profesori ar putea să dea note mari nu pe merit, ci pe preferinţe. Acesta este primul an când tezele elevilor sunt corectate şi de un profesor din şcoală, nu doar din afara şcolii. La Colegiul German „Goethe”, din Bucureşti, ieri în jurul orei 14,00, elevii îşi socoteau mediile. Faţă de anul trecut când majoritatea au obţinut note cam slabe, acum elevii cred că vor avea rezultate mai bune. Avantajul lor: lucrarea va fi corectată, în primul rând, de profesorii din şcoală. „E bine aşa, pentru că profesoara noastră ne recunoaşte scrisul şi ne spune înainte de afişarea notelor ce greşeli am făcut. Are un suflet aşa de bun şi cred că nu o să ne taie aşa rău. Poate ne dă o notă mai mare şi chiar dacă profesorul din afara şcolii ne va da o notă mai mică, tot avem un avantaj!”, îşi făcea calculele Matei Tudor, din clasa a VII-a. Diana Haidemak, de la clasa a VIII-a, este şi ea la fel de încântată şi crede că şi răspunsurile parţial corecte vor fi punctate. „Profesorii din afara şcolii, chiar dacă am scris corect o parte, îţi taie totul. Profesorii noştri, îţi punctează atât cât ai scris corect. Aşa poate să îmi crească media”, ne-a declarat eleva. Aceasta, ca şi alţi colegi, ne-a spus că şi teza de anul acesta a avut probleme. Chiar dacă nu erau noţiuni grele, elevii au trebuit să rezolve un exerciţiu după o lecţie care nu fusese predată în clasă. „Nu a fost greu, dar nu ni s-a predat la clasă asta!”, ne-a spus Bianca Mihalache, de la clasa a VIII-a C. 

 Favoriţii profesorilor vor avea note mai mari

În tabăra pesimiştilor, elevii au argumente solide pentru că ştiu din experienţă cum funcţionează sistemul. „Nu mi se pare foarte corect ca profesorii din şcoală să ne corecteze tezele. Unii copii fac meditaţii cu profesoara de germană, iar profesoara le va da note mai mari lor!”, ne-a spus convins Răzvan Nica, de la clasa a VII-a. De aceeaşi părere este şi Andrei Mariş, elev tot în clasa a VII-a. Acesta spune chiar că profesoara le iubeşte mai mult pe fete şi le va da note mai mari. „Există profesori care au antipatii pe elevi şi îi defavorizează. Eu sunt unul dintre elevii mai puţini iubiţi de profesoară. Acesta le va favoriza la note mai mult pe fete”, ne-a spus băiatul. Despre şpaga pentru o notă mai mare, care se dă la asemenea examene, nu a vorbit nici un elev român. În schimb, Alex Ritli, elev german care a venit în România de un an, a aflat cum stau lucrurile: dai   şpaga şi obţii ce vrei. „În Germania, nu avem teze, iar testele sunt mai simple. Materia pe care o fac în România în clasa a VIII-a se face în Germania în clasa a X-a sau a XI-a. Ce am observat la şcolile româneşti este că elevii dau şpagă pentru note mai mari. Şi în Germania îi dai un cadou profesoarei, dacă vrei, dar nu dai şpagă pentru note!”, ne-a declarat Alex Ritli. 

Aproape 23.000 de elevi din clasele a VII-a şi a VIII-a au susţinut, ieri, teze la limba şi literatura maternă (maghiară, germană, slovacă, sârbă şi cehă). Aceştia au avut de rezolvat varianta numărul 4. Următoarele teze sunt programată pentru data de 3 decembrie la limba şi literatura română, 11 decembrie la matematică şi pe 16 decembrie la istorie sau geografie, doar pentru elevii claselor a VIII-a. 

„Ce am observat la şcolile româneşti este că elevii dau şpagă pentru note mai mari. Şi în Germania îi dai un cadou profesoarei, dacă vrei, dar nu dai şpagă pentru note!”  -  Alex Ritli (elev clasa a VIII-a, Colegiul German „Goethe”)
(ELENA LARION)
FEN: Premierul Tăriceanu dă banii învăţământului ca mită electorală

Federaţia Educaţiei Naţionale (FEN) susţine că premierul Călin Popescu Tăriceanu, după ce a refuzat majorarea salariilor în învăţământ sub pretextul că nu sunt bani, marţi, la rectificarea bugetară, a găsit în bugetul Educaţiei un excedent financiar "bun de folosit ca mită electorală".

"După ce Tăriceanu a refuzat majorarea salariilor în învăţământ sub pretextul că nu sunt bani, după ce a dezinformat şi instigat opinia publică împotriva salariaţilor din învăţământ, după ce a cerut părinţilor şi elevilor să spună la ce investiţii în infrastructură ar trebui să se renunţe pentru majorările salariale, astăzi descoperă în bugetul învăţământului un excedent financiar tocmai bun de folosit ca mită electorală. Astfel, 570 milioane de lei (RON) sunt dirijaţi prin cea de a patra rectificare negativă făcută asupra bugetului Educaţiei către domenii care ar putea aduce partidelor ce încă guvernează un retuş al imaginii şi câteva voturi în plus. Prin această rectificare, Guvernul recunoaşte implicit că până acum ne-a minţit şi că în buget existau sumele necesare aplicării Legii nr.221/2008 începând cu 1 octombrie", se arată într-un comunicat de marţi al FEN.

Federaţia Educaţiei Naţionale cere premierului şi ministrului Economiei şi Finanţelor, Varujan Vosganian, să explice de unde provin banii rectificaţi şi "la ce măreţe proiecte au trebuit să renunţe pentru a acoperi promisiunile demagogice şi nesustenabile făcute până acum".

Guvernul a aprobat, marţi, a patra rectificare a bugetului de stat pe 2008, deficitul bugetar fiind menţinut la 2,3% din PIB, a anunţat premierul Călin Popescu Tăriceanu. El a confirmat informaţiile transmise, luni, de MEDIAFAX, conform cărora fondurile rezultate din diminuarea cheltuielilor bugetare la alte ministere vor fi realocate în principal către Ministerul Muncii, care va primi puţin peste un miliard de lei pentru plata drepturilor de asistenţă socială în luna decembrie, în special a alocaţiilor de stat pentru copii, indemnizaţiilor pentru creşterea copilului, drepturilor persoanelor cu handicap, precum şi pensiilor agricultorilor, având în vedere devansarea majorării punctului de pensie începând cu 1 octombrie 2008.

Alte fonduri vor fi alocate Ministerului Sănătăţii (70 milioane lei pentru plata drepturilor personalului din unităţile publice din sectorul sanitar), Ministerului Public (10 milioane lei pentru asigurarea finanţării cheltuielilor curente ale acestei instituţii publice până la sfârşitul anului), Ministerul Internelor şi Reformei Administrative (33 milioane lei pentru plata drepturilor de personal).

Cu restul banilor tăiaţi, de 570 milioane lei, vor fi suplimentate sumele defalcate din taxa pe valoarea adăugată pentru bugetele locale, respectiv pentru finanţarea cheltuielilor descentralizate la nivelul judeţelor (136,9 milioane lei) şi a cheltuielilor descentralizate la nivelul comunelor, oraşelor, municipiilor şi sectoarelor municipiului Bucureşti (433,1 milioane lei), inclusiv pentru plata majorată cu 9% a salariilor pentru profesori.

Potrivit unor surse ministeriale, cele mai multe fonduri vor fi diminuate de la Ministerul Educaţiei (un minus de 570 milioane lei, cu care vor fi suplimentate sumele defalcate din TVA pentru finanţarea cheltuielilor de personal aferente instituţiilor sau unităţilor de învăţământ preuniversitar de stat), Ministerul Agriculturii (-430 milioane lei), Ministerul Transporturilor (-420 milioane lei), Ministerul Apărării (-200 milioane lei), Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice şi Locuinţelor (-166 milioane lei) şi Ministerul Mediului (-100 milioane lei). (MEDIAFAX)

Şedinţe 

Părinţii, chemaţi în şcoli pentru a accepta injectarea fetiţelor din clasa a IV-a

Campania de vaccinare a fetiţelor de clasa a IV-a, boicotată la Vaslui

Foarte mulţi părinţi au semnat declaraţii de refuz al vaccinului

Ginecologul Gabriel Lemnete: „Eu nu le pot spune mamelor că vaccinul le protejează pe fete de cancerul de col uterin”

Mai mulţi preoţi şi dascăli vasluieni au declanşat o campanie împotriva vaccinării fetiţelor de 11-12 ani pentru prevenirea cancerului de col uterin şi au împărţit pliante în care se arată că vaccinul Gardasil "este periculos", conducerea Protoieriei Vaslui susţinând că nu are nici o legătură cu acţiunea. Fără aprobarea Episcopiei Huşilor sau a protoieriilor din judeţul Vaslui, unii preoţi sau dascăli împart materialul informativ, realizat de asociaţia creştin-ortodoxă "Pro-Vita", din Bucureşti, în care se arată că, de fapt, campania de vaccinare pentru prevenirea infecţiei cu virusul HPV ar fi o afacere a guvernului. "De ce ar aproba guvernul administrarea unui vaccin periculos? Pentru că este vorba despre bani. Marile concerne farmaceutice acordă comisioane importante distribuitorilor de medicamente şi nu ar fi pentru prima dată când statul lezează interesele cetăţenilor, preferându-le pe cele ale afaceriştilor", se arată în pliantele distribuite localnicilor pe stradă de către preoţi şi realizate de asociaţia creştin-ortodoxă "Pro-Vita". "Nimeni din cadrul bisericii nu are voie să distribuie astfel de pliante. Orice asociaţie creştin-ortodoxă nu poate desfăşura activităţi în judeţ fără acordul Episcopiei Huşilor. Cred că fiecare ar trebui să-şi vadă de treaba lui, iar preoţii să se ocupe doar de biserică", a declarat protopopul Vasile Pârcălabu.

Reprezentanţii Autorităţii de Sănătate Publică (ASP) Vaslui s-au arătat indignaţi de acţiunea celor care distribuie astfel de pliante, susţinând că aceste asociaţii creştine nu sunt în măsură să-şi dea cu părerea despre beneficiile sau efectele adverse ale acestui vaccin. Vaccinul împotriva cancerului de col uterin a fost refuzat de toţi părinţii elevelor de clasa a IV-a de la Şcoala Generală nr. 2 din comuna arădeană Vladimirescu, unde dascălii le-au trimis părinţilor formulare prin care urmau să îşi dea acordul pentru administrarea acestuia. "Reacţia părinţilor a fost negativă din cauză că sunt lipsiţi de informaţii. Ei nu şi-au dat acordul, spunând că se tem de efecte secundare, dar vom mai organiza o şedinţă cu părinţii, în care le vom explica mai multe despre acest vaccin şi poate îşi vor schimba părerea", a declarat învăţătoarea Mihaela Lupşa.

 Şeful Autorităţii de Sănătate Publică Arad, Gabriela Ţârle, a declarat că, deocamdată, nu există statistici privind numărul de refuzuri, fiind aşteptate informaţii complete de la direcţiunile tuturor şcolilor din judeţ. Medicul Şcoalii nr. 31 din sectorul 2, dr. Daniela Buşilă, ne-a precizat că din cei 32 de părinţi care au fetiţele înscrise în clasa a IV-a, s-au prezentat la şcoală doar zece. Doi dintre aceştia au refuzat să participe la program, iar alţi opt au declarat că mai doresc să se informeze pe această temă, înainte de a lua o decizie. În judeţul Brăila, de exemplu, Inspectoratul Şcolar Judeţean a organizat, luni, o şedinţă cu directorii unităţilor de învăţământ, urmând ca astăzi aceştia să-i cheme pe părinţi la şcoală, pentru a le aduce la cunoştinţă care sunt beneficiile, dar şi riscurile pe care le presupune vaccinarea împotriva virusul HPV (Humana Papilloma Virus).

Şedinţe cu părinţii în fiecare şcoală

Campania pentru vaccinarea celor 110.000 de fetiţe de clasa a IV-a a demarat, de luni, cu organizarea de şedinţe cu părinţii în fiecare şcoală. Autorităţile de sănătate publică au trimis medicii şi asistentele şcolare pentru a-i convinge pe părinţi de eficacitatea vaccinului împotriva cancerului de col uterin. Cadrele medicale au misiunea de a citi la şedinţele din şcoli broşura despre vaccinul HPV editată şi trimisă de Ministerul Sănătăţii. Până acum însă, părinţii s-au arătat foarte reticenţi în acceptarea vaccinului, unii refuzând pur şi simplu, iar alţii solicitând o perioadă suplimentară pentru a se informa. „Părinţii vor fi informaţi şi despre riscuri, reacţii adverse şi contraindicaţii. Cei care refuză vaccinarea pot solicita un formular de refuz. Dacă nu îl solicită, se presupune că sunt de acord, dar numai după participarea la aceste şedinţe”, ne-a precizat dr.Mariana Niţescu, coordonator al campaniei de vaccinare din cadrul Autorităţii de Sănătate Publică Bucureşti (ASMB).

Broşura Ministerului Sănătăţii are ca slogan „Protejează-ţi fiica” şi afirmă că acest vaccin ar oferi protecţie împotriva cancerului de col uterin. Totodată, în broşura informativă se precizează că infecţia genitală cu HPV (virus papilloma uman) este cauza a peste 99% din totalul cazurilor de cancer de col uterin. „Nimeni nu a dovedit că HPV determină apariţia cancerului uterin, ci doar că este un factor favorizant. Este greşit să se spună, şi sub sigla Guvernului, că acest vaccin este împotriva cancerului de col uterin. Este un vaccin împotriva a patru subramuri virale de HPV, în condiţiile în care există 100 de subramuri virale ale HPV. Eu nu le pot spune mamelor că vaccinul le protejează pe fete de cancerul de col uterin, pentru că dacaă aceste fete se vor îmbolnăvi de cancer mă vor da în judecată pentru că le-am minţit”, ne-a declarat dr.Gabriel Lemnete, membru al Societăţii Române de Obstetrică-Ginecologie.

Controverse legate de efectele secundare

Vaccinurile împotriva HPV au stârnit scandaluri chiar în Statele Unite, unde au fost aduse acuzaţii referitoare la 20 de decese asociate cu administrarea vaccinului. Totodată, au fost anunţate efecte secundare grave ale vaccinului, care au mers până la infertilitate, paralizie şi tulburări neurologice, toate acestea infirmate de compania producătoare şi de autorităţi, care au stabilit că nu ar exista o legătură de cauzalitate între vaccin şi efecte secundare. În plus, producătorii nu cunoasc durata de protecţie pe care vaccinul îl are. „Nu au fost făcute sudii clinice serioase, cu întindere în timp, care să dea certitudini ştiinţifice”, afirmă dr.Gabriel Lemnete. (CLAUDIA BARBU, MARIA BĂRBULESCU)
Elevii vor primi primele 3.000 de calculatoare

Începând cu această săptămână, liceenii vor primi primele calculatoare de la stat. 3.000 de calculatoare tip desktop vor ajunge la elevii din clasele a IX-a şi a X-a. Până la sfârşitul anului, vor fi distribuite aproximativ 30.000 de calculatoare tip desktop. Elevii de liceu şi cei din şcolile de arte şi meserii vor beneficia gratuit de programul “Un calculator pentru fiecare elev”, care va fi derulat şi anul viitor. Săptămâna trecută, Guvernul a anunţat că Ministerul Educaţiei a fost autorizat să încheie contractele de achiziţie pentru acest program. (E.L.)

Probleme 

Sistemul de învăţământ are multe bube

Olimpicii vor mai mulţi bani pentru ei şi profesorii lor

Tinerii ar vrea salarii mai mari pentru profesori şi burse mai mari pentru ei

Aceştia recunosc că există calitate în unele şcoli, dar nu ezită să condamne problemele existente în cele mai multe

Olimpicii condamnă minusurile şcolii româneşti, tocmai pentru că au atins performanţa şi ştiu cum ar trebui să se facă şcoală. La premierea elevilor cu rezultate excepţionale, de ieri, mulţi dintre ei nu au ezitat să-şi spună nemulţumirile. Gabriel Petrică, medaliat cu bronz la fizică, crede că profesorii tineri şi pricepuţi ar trebui încurajaţi financiar de către stat. „E evident că atât timp cât profesorii sunt în criză şi noi, elevii, suntem în criză. Eu am avut norocul să am o profesoară extraordinară, dar nu ştiu ceilalţi cât de norocoşi au fost. Cred că noua generaţie de profesori este puţin încurajată, din punct de vedere financiar, să-şi urmeze menirea.

Nu se poate trăi cu 8 milioane pe lună. Dacă nu mai vin profesori buni în învăţământ, nu vor mai exista nici elevi care să adune succese la olimpiade”, ne-a declarat elevul de la Colegiul Naţional „Mircea cel Bătrân”, din Constanţa. Marius Constantin, olimpic la ştiinţe, fizică şi astronomie, ar vrea ca olimpicii să primească premii pe măsura performanţelor şi diferenţiat. „Vrem burse mai mari. Premiile astea sunt la fel de câţiva ani. Vrem mai mult şi mai vrem ca olimpiadele să fie cotate diferit. Nu poţi compara olimpiada la geografie cu cea la matematică. Învaţă şi cel de la geografie, dar mai puţin decât colegul său”, este de părere elevul dublu medaliat cu aur. Până şi ministrul Educaţiei, Anton Anton, a declarat că regretă că profesorii cu performanţe primesc aceleaşi salarii cu aceia slab pregătiţi. „Îmi pun mari speranţe în profesori, care din păcate sunt salarizaţi într-un sistem socialist uniformizat în care cei cu performanţe primesc la fel cu cei care îşi bat joc de şcoală”, a precizat ministrul Educaţiei.

Programa şcolară trebuie schimbată

Marius Ghiba, medaliat cu aur la matematică, ar vrea ca laboratoarele de fizică şi de chimie să fie dotate corespunzător, iar profesorii să fie în stare să-i orienteze pe elevi spre disciplinele la care au abilităţi. „Am fost elev şi la o şcoală de stat şi cred că ar trebui ca elevii să fie lăsaţi să se specializeze mai devreme, în loc să înveţe atâtea materii. Cel mai important lucru este să se schimbe programa. Nu trebuie să se mai pună accent pe memorare. Elevii nu sunt învăţaţi să gândească, nu îşi pot dezvolta creativitatea şi alte abilităţi”, ne-a declarat Marius Ghiba, elev la Liceul Internaţional de Informatică, din Bucureşti.

Miruna Oprescu, triplă medaliată cu argint la astronomie şi astrofizică, acuză că astronomia lipseşte din orarul elevilor. „Astronomia nu se studiază în şcoală, deşi e căutată pe plan internaţional. Nu avem cărţi, instrumente, trebuie să căutăm pe internet, să cumpărăm din străinătate”, ne-a declarat eleva Liceului Teoretic „Ovidius”, din Constanţa. În plus, perioada de pregătire pentru olimpiadele internaţionale este de două săptămâni, iar în alte ţări elevii au câte două-trei luni la dispoziţie.

Ministerul Educaţiei a premiat, ieri, 111 elevi care au obţinut 127 de medalii la olimpiadele internaţionale, 130 de profesori pregătitori, precum şi cele 70 de şcoli din care provin aceştia. Premiile în bani au fost cuprinse între 20.000 lei şi 1.900 lei, fondul total de premiere fiind de 1.577.118 lei. (ELENA LARION)

DEZBATERE 

Cum recunoşti un dascăl bun?

Elevii - tentaţi „să dea note“ profesorilor pe ochi frumoşi

Elevii pot fi subiectivi în evaluarea profesorilor, mergând pe simpatii şi antipatii, nu pe performanţe

Testele de evaluare cu subiect unic date copiilor la fiecare început de an şcolar vor influenţa salariul dascălului

Elevii, transformaţi de MECT în evaluatori

Cine e dascăl model şi merită mai mulţi bani la salariu? Directorii unităţilor de învăţământ - cei responsabili cu evaluarea finală a dascălilor, dar şi elevii şi părinţii acestora mai au la dispoziţie patru zile pentru a reflecta asupra acestei dileme. Pe data de 28 noiembrie, dezbaterea publică lansată de Ministerul Educaţiei pe marginea criteriilor şi principiilor de evaluare a cadrelor didactice se va încheia, fără însă ca beneficiarii sistemului de educaţie să se fi lămurit cum trebuie făcută această evaluare. În lipsa unei metodologii, scrise pe înţelesul tuturor, elevii habar n-au ce vrea ministerul de la ei. „E de admirat că ni se cere părerea, că doar noi suntem obiectul de lucru. Trebuie găsită o metodologie foarte bună, pentru a elimina discrepanţele în evaluare. Sincer, sunt profesori care predau extraordinar de bine, dar nu au o relaţie foarte bună cu clasa”, este de părere preşedinta Consiliului Judeţean al Elevilor Cluj, Patricia Couţi, elevă a Licelului Teoretic „Gheorghe Şincai”. 

Ca să îşi facă o idee cât mai bună despre cine merită mai mulţi bani la leafă, MECT are în vedere testarea elevilor la început de an şcolar, pe baza unor subiecte formulate la nivel naţional. Măsura n-ar fi tocmai în regulă, crede preşedinta Consiliului elevilor clujeni, din cauza faptului că există diferenţe mari între clasele cu acelaşi profil, din licee diferite, marcate şi de metodele de predare diferite ale profesorilor. În prezent, majoritatea profesorilor fac lecţii recapitulative la început de an, dublate uneori şi de teste de verificare a cunoştinţelor.

Dascălul de nota 10 trebuie să fie mai întâi om, şi apoi profesor

Vicepreşedintele Consiliului Naţional al Elevilor, Horaţiu Bradea, ne-a mărturisit că propunerile ministerului reprezintă o noutate absolută pentru el. „Cred că ideea este bună, dar depinde cum este înţeleasă ea de către elevi si profesori. Elevii, în general, nu au o notare obiectivă. Dacă nu sunt în relaţii bune cu profesorii, nici calificativul dat de ei nu va reflecta adevăratul nivel de pregătire al cadrelor didactice. Trebuie cerută şi părerea absolvenţilor, calificativele lor sunt mult mai reprezentative decât ale noastre”. În opinia lui Horaţiu, un dascăl de nota 10 ar trebui, în primul rând, să fie om, şi apoi profesor. Un profesor model trebuie să construiască o relaţie foarte bună cu elevii şi să nu se raporteze doar la cunoştinţele acestora la clasă. 

Preşedintele Federaţiei Naţionale a Asociaţiilor de Părinţi (FNAP-IP), Mihaela Gună, este de părere că principiile şi criteriile de evaluare propuse de MECT sunt mult prea vagi. „MECT are specialişti, ei ar trebui să formuleze o metodologie, noi putem doar să ne dăm cu părerea. Este important să se aplice principiul descentralizării. Dacă profesorul este evaluat de director şi de consiliul de administraţie, iar repartiţia o primeşte pe viaţă de la inspectorat, evaluarea asta nu-şi mai are nici un rost”, ne-a spus preşedintele FNAP-IP. Cât despre ideea de a le da elevilor teste cu subiect unic, la fiecare început de an şcolar, Guna a fost tranşantă: „Să faci evaluarea performaţelor profesorilor, pe spatele copilului, mi se pare prea mult”. (M.B.)

Softul

Adio şpagă la înscrierea în grădiniţe! 

Părinţii preşcolarilor bucureşteni pot sta liniştiţi de azi înainte. Nici un director de grădiniţă din Bucureşti nu va mai putea ţine ascunse locurile, pentru a le da apoi pentru o şpagă grasă. Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti s-a dotat cu un soft care va centraliza situaţia locurilor din grădiniţe. Înainte de a intra în concediu, Stelian Fedorca, inspectorul şcolar general, spunea că softul va identifica directorii care au înscris fictiv în grădiniţe preşcolari. În cel mult două luni, ISMB va şti câţi copii sunt înscrişi în grădiniţe şi câţi copii sunt în fiecare grupă. De asemenea, softul inspectoratului îi va identifica şi pe părinţii care şi-au înscris copilul la mai multe grădiniţe, au obţinut locurile şi le ţin ocupate în defavoarea altor copii. Deficitul de locuri la nivelul Capitalei este de 12.504. Conform planului de şcolarizare doar 26.200 de copii ar trebui să fie cuprinşi în învăţământul preşcolar, dar în realitate 41.356 de copii merg la grădiniţă. În urma centralizării datelor, ISMB va putea stabili unde este nevoie de noi grădiniţe. (E.L.)

ROMÂNIA LIBERĂ

Parintii, pusi sa semneze pentru vaccinarea fetitelor

» Ministrul Eugen Nicolaescu declara ca vaccinul impotriva cancerului de col uterin "este nou" si de aceea este nevoie ca parintii sa semneze, pe propria raspundere, ca isi asuma responsabilitatea pentru eventualele efecte secundare.

» Medicii-deputati recunosc utilitatea vaccinului, insa pun graba cu care s-a demarat campania si lipsa de informatii pe seama campaniei electorale.

Ministerul sanatatii a demarat ieri campania de vaccinare impotriva cancerului de col uterin pentru fetitele din clasa a IV-a. Parintii trebuie insa sa isi asume raspunderea, printr-o declaratie, pentru decizia luata, precum si pentru "consecintele care decurg ca urmare a acesteia", chiar si in conditiile in care accepta ca fiica lor sa faca vaccinul. Intrebat de ce este stipulata in declaratie aceasta obligatie, ministrul Sanatatii, Eugen Nicolaescu, motiveaza aceasta formalitate ciudata, care transfera integral raspunderea vaccinarii asupra parintilor, prin faptul ca "este un vaccin nou", admitand implicit ca exista anumite riscuri: "si toti trebuie sa participe la aceasta campanie". 

De aceeasi parere este si Sorin Paveliu, medic si deputat PD-L, care, desi recunoaste efectele benefice ale vaccinului impotriva cancerului de col, sustine ca "s-a decis transformarea unei generatii de fete in pionieri fara voia lor: statul le da vaccinul, se stie ca acesta are avantaje, iar abia peste 2-3 ani de zile se va vedea daca exista efecte secundare". Ovidiu Brinzan, medic si deputat PSD, argumenteaza, la randul sau, ca doar in cazul in care parintele nu este de acord cu vaccinul ar fi fost normal sa semneze un astfel de document. In caz contrar, sustine deputatul PSD, "este o exagerare" prin care ministerul s-ar spala pe maini de o eventuala responsabilitate in situatia in care ar aparea efecte adverse. De altfel, intrebat cine ar fi responsabil in cazul in care vaccinul ar avea efecte secundare, Eugen Nicolaescu a replicat doar ca ministerul spune ca "nu exista efecte secundare". 

Medicii ginecologi recunosc beneficiile vaccinului care ar reduce cu pana la 90 la suta riscul aparitiei de cancer de col uterin daca acesta este facut inainte de inceperea vietii sexuale. Singurele efecte secundare sunt doar locale – roseata, inflamarea locului unde a fost facuta injectia – si tranzitorii, cum ar fi febra. Gheorghe Peltecu, directorul Spitalului Filantropia, ne-a explicat ca "riscurile sunt nesemnificative daca tinem cont de beneficii" si ca le-ar recomanda parintilor sa accepte vaccinarea "fara ezitare" a copiilor lor. Pe de alta parte, profesorul Vasile Luca, medic ginecolog la Clinica Biomedica, apreciaza ca, desi riscurile sunt minime, "efectele vor putea fi analizate abia peste 10 ani. Cand aceste fete vor avea 20 de ani se va putea spune ca vaccinul este valabil absolut sau nu".

Sorin Paveliu ridica trei mari probleme pe care le aduce aceasta campanie. In primul rand administrarea vaccinului nu poate fi facuta pe semnatura parintelui, fiind vorba in acest caz de un consimtamant prin omisiune, caci "medicii se incarca cu o raspundere care nu e a lor, ci a ministrului". In al doilea rand, trebuia dusa o campanie reala de informare in care ar fi trebuit sa se mentioneze "pe date stiintifice, numarul fetelor de 9 ani care au primit vaccinul si care nu au avut probleme". In ultimul rand, ministrul Sanatatii ar fi trebuit sa afle care sunt cauzele care plaseaza Romania pe locul intai in Europa la rata mortalitatii data de cancerul de col uterin. Potrivit deputatului PD-L, in Romania "nu se fac screeningul si testul Papanicolau", doua modalitati foarte ieftine si eficiente prin care se poate depista aceasta maladie.

Social-democratul Ovidiu Brinzan pune graba cu care s-a demarat aceasta campanie de vaccinare, precum si lipsa unei informari exacte asupra efectelor acestui vaccin pe seama campaniei electorale: "Este facuta in pripa si cu tenta electorala" si ii poate aduce deservicii in momentul votului pentru ca "vaccinul este destul de controversat". Daca ar avea o fiica de 9 ani, Sorin Paveliu recunoaste ca ar astepta "doi-trei ani de zile pana cand vor fi suficiente date."

RISCURI

Doua firme au castigat licitatia pentru administrarea vaccinului: GlaxoSmithKlein si Mercksharp & Dhome si pentru doua tipuri de vaccinuri: Cervarix, care ofera protectie numai pentru cancerul de col uterin, si Gardasil care ofera, in plus, si protectie impotriva unor boli cu transmisie sexuala. Valoarea totala a contractului este de 23 de milioane de euro, pretul celor trei doze de vaccin necesare ajungand la suma de 300 de euro. Un raport recent al asociatiei canadiene VRAN (Vaccination Risks and Awareness Network) arata ca pentru fetele cu varste cuprinse intre 9 si 13 ani care se vaccineaza cu Gardasil nu se stie exact care sunt beneficiile. 

Mai mult, doctorita Diane Harper, cercetator-sef pentru dezvoltarea acestui tip de vaccin, sustine ca "facand acest vaccin fetelor de 11 ani este un mare experiment de sanatate publica". Reactiile cele mai virulente impotriva acestui vaccin au fost in Statele Unite, unde pana in august 2008 au murit 15 paciente, iar 255 de femei au fost spitalizate. (CRISTINA DOBREANU)
ZIUA  DE IAŞI
Revolta mamelor

Eşec neaşteptat în campania de vaccinare anti cancer de col uterin Campania de vaccinare a fetiţelor de clasa a IV a împotriva cancerului de col uterin s-a lovit de un refuz categoric din partea mamelor. Ieri, părinţii au fost chemaţi la şcoli pentru a-şi da acceptul sau pentru a refuza vaccinarea fetiţelor. Arătându-şi neîncrederea în acţiunea MinisteruluI Sănătăţii, pe care îl suspectează că ar folosi copiii drept cobai, mămicile s-au opus categoric vaccinării. Pur şi simplu s-au arătat îngrozite că acest vaccin ar putea provoca decesul copiilor, aşa cum s-ar fi întâmplat în Statele Unite. “Am auzit la televizor că ar fi murit copii în America. Sunt şi alte metode de a te proteja de cancer”, ne-a spus o mămică, prezentă ieri seară la Şcoala numărul 22. 

Aseară, la şcoala numărul 22, din 93 de părinţi câţi trebuiau să participe la şedinţa cu medicul şcolii, au ajuns în jur de 40. Aceştia nu erau încă hotărâţi dacă vor fi accord sau nu să-şi vaccineze fetiţele. Ceilalţi 53 de părinţi transmiseseră deja refuzul şi nu au mai venit la şedinţă. Întâlnirea dintre părinţi şi medici a început într-o notă liniştitiă. Medicul a vorbit în termeni elogioşi la adresa Ministerului Sănătăţii care a iniţiat campania de vaccinare împotriva cancerului de col uterin. Şedinţa părea atât de liniştită, încât aveai impresia că părinţii aşteptau de ani de zile o astfel de întâlnire miraculoasă. Lucrurile au luat însă o întorsătură neaşteptată imediat ce medicul şcolii şi-a încheiat discursul. Dacă până la finalul prezentării, aceasta a susţinut cu înfocare campania Ministerului Sănătăţii, în momentul în care părinţii au asaltat-o cu întrebări referitoare la efectele secundare ale vaccinului, aceasta nu a ştiut să ofere răspunsuri mulţumitoare. “Nu mă atacaţi pe mine, eu doar vă spun ce mi s-a spus şi mie”, s-a apărat doctoriţa şcolii, Asandei Mărioara. Argumentul suprem aruncat în timpul prezentării vaccinului a fost acela că “peste ani, când fata dumneavoastră s-ar putea îmbolnăvi de cancer, vă veţi simţi vinovaţi că aţi fi putut să o salvaţi, dar nu aţi făcut-o”. Trecând peste şantajul emoţional pe care l-a încercat doctoriţa, mămicile au spus că s-ar simţi mai vinovate dacă fetiţele lor ar muri din cauza vaccinului. În final, părinţii s-au arătat sceptici în ceea ce priveşte injectarea. Sunt speriaţi de posibilele efecte adverse şi de graba cu care se desfăşoară campania. “Campania de informare trebuia să dureze cel puţin un an, nu să ne ia aşa în fugă. Am stat şi m-am documentat pe Internet şi cred că vârsta la care vor să ne vaccineze fetiţele este mult prea mică. Voi spune nu categoric”, a mărturisit Florentina Grozavu, una din mămicile prezente la şedinţă.

“Să facă experimente în Afganistan”

Una dintre spaimele mamelor este că această campanie ar putea fi un experiment în care fetiţele lor ar fi folosite drept cobai. “De ce putem spune nu? Pentru că este periculos? De ce vor acceptul nostru? Vă spun eu de ce. Pentru că, în cazul în care se va întâmpla ceva rău, vina o purtăm noi, pentru că am acceptat vaccinul”, crede o altă mamă prezentă la şedinţă. O soluţie de compromis pare, în opinia mamelor, prelungirea campaniei de informare. Două fetiţe prezente la şedinţa cu părinţii privesc derutate în jur şi nu par să înţeleagă mare lucru din ceea ce se discută. Pentru nişte copii de 10 ani, termini, precum: cancerul, viaţa sexuală, menstruaţia sau menopauza sunt încă  noţiuni necunoscute. “În clasa mea niciun părinte nu şi-a dat acordul. Şi bine a făcut, să se ducă aştia să facă experimente în Afganistan, nu pe copii noştri”, spune revoltată o altă mamă ce tocmai ascultase explicaţiile medicului şcolii.  Faptul că în alte tări vaccinul este controversat şi s-au înregistrat chiar decese asociate cu administrarea lui le fac pe unele femei să refuze din start ideea administrării lui propriului copil.

“Noi suntem pe post de cobai, sau ce?

Nici la Şcoala nr.10 medicii nu au avut succes. Părinţii au refuzat categoric să-şi dea  acordul pentru vaccinarea fetiţelor lor împotriva cancerului de col uterin. Părerea unanim împărtăşită de mamele prezente la şedinţa cu părinţii a fost că nu vor să îşi asume acest risc pe pielea copiilor lor. Şedinţa a avut loc pentru informarea părinţilor în privinţa acestui vaccin, dar toţi cei prezenţi luaseră hotărârea înainte ca medicul să înceapă să vorbească. “M-am informat şi sunt prea multe reacţii adverse, iar perioada de imunitate este prea scurtă. De ce să risc?”, a susţinut Mihaela Cenuşă, una dintre mamele prezente. “Noi suntem pe post de cobai, sau ce? Eu sincer nu înteleg de ce Ministerul Sănătăţii a acceptat un vaccin care este interzis în SUA şi pe punctul de a fi interzis şi în Marea Britanie”, susţinea o mămică. “Da, asta cam aşa e. România a ajuns un soi de cobai”, şuşoteşte o altă mamă, susţinându-şi prietena. Majoritatea mămicilor au subliniat că această decizie nu este uşoară, că riscurile sunt prea mari şi că nu poţi să accepţi pur şi simplu un vaccin care deja a făcut victime în lume. “Sunt doar nişte copii. Mă uit la fetele mele şi sunt atât de firave. Cine mă asigură pe mine că nu li se va întâmpla nimic dacă accept acest vaccin?”, se întreabă retoric un părinte. “Nu e deloc sigur, dar absolut deloc. Altfel, de ce au murit copii? Să am pe conştiinţă propriul copil? Nici nu mă gândesc să mă mai informez. Mi-ar fi de ajuns să ştiu că sunt doar câteva reacţii adverse, şi tot mi-ar fi de ajuns”, a declarat categoric o altă mamă.

90% refuz la sate

Situaţia din oraş pare să se repete şi la ţară. Aseară am încercat să luăm legătura cu mai mulţi directori de şcoală pentru a vedea ce se întâmplă la sate. L-am găsit telefonic doar pe Constantin Popa, directorul Şcolii din Lunca Rateş. “90% dintre părinţi au refuzat”, ne-a declarat acesta telefonic. În campania iniţiată de Ministerul Sănătăţii, care a alocat 23 de milioane de euro, prima etapă constă în informarea părinţilor şi consultarea acestora cu privire la vaccinare. În funcţie de deciziile lor, până pe 28 noiembrie, urmează să se stabilească numărul fetiţelor care ar urma să fie vaccinate. Abia atunci se va afla câte dintre cele 110.000 de doze cumpărate de Ministerul Sănătăţii îşi vor găsi întrebuinţare în rândul fetiţelor de clasa a IV-a. Singura reacţie provocată până acum este refuzul mamelor de a-şi vaccina fetiţele. (Augustina Bădărău, Silvia Bogdan)

Elevii rromi au renunţat la teza cu subiecte în limba maternă

În Iaşi, niciun elev nu a susţinut teza cu subiect unic la Limba şi Literatura Maternă. Cu toate că la Ciurea există o şcoală pentru copiii rromi unde se predă limba rromani, cei aproape 100 de elevi au ales să dea tezele cu subiect unic la limba şi literatura română. Elena Motaş, inspector pentru minorităţi în cadrul Inspectoratului Şcolar Judeţean Iaşi, ne-a explicat că această alegere a elevilor rromi de a renunţa la limba maternă în favoarea limbii române se datorează timpului scurt de studiu pentru Limba Rromani şi a dificultăţii limbii. “Foarte puţini ştiu că limba rromani face parte din aria limbilor sanscrite. Gramatica acestei limbi este una foarte precisă , semănând mult cu latina, iar grafia conţine 36 de litere şi grupuri consonatice”, a explicat Elena Motaş complexitatea Limbii Rromani. Pentru a da teză la limba maternă, elevii rromi ar fi trebuit să depună o cerere, lucru care nu s-a întâmplat în judeţul Iaşi. Elevii care vor să înveţe limba rromani beneficiază de trei-patru ore de studiu pe săptămână, în afara orelor de curs. (REDACŢIA)
SINDICATE

ADEVĂRUL

Sindicaliştii CFR amână protestele până după alegerile parlamentare

Liderul Federaţiei Mişcare-Comercial, Gheorghe Popa, a anunţat astăzi dimineaţă că sindicaliştii vor amâna protestul până cel puţin după alegerile parlamentare, susţinând că ministrul Transporturilor le-a promis aprobarea celor două ordine privind verificarea periodică a personalului CFR, iar OUG aprobată miercuri va fi publicată în Monitorul Oficial.

Liderul sindical recomandă amânarea protestelor pentru că ne aflăm în ultima săptămână de campanie electorală. Preşedintele Federaţiei Mişcare-Comercial, Gheorghe Popa, a declarat că s-a decis renunţarea în această perioadă la greva generală, pentru că, pe de o parte, nu pot fi lăsaţi călătorii să aştepte în condiţiile în care vremea s-a înrăutăţit, iar pe de altă parte, angajaţii CFR nu pot renunţa în perioada sărbătorilor la sursele de venit. "Solicităm sindicaliştilor din toată ţara să renunţe la grevă, pentru că vremea s-a înrăutăţit în ultimul timp şi pentru că, în luna decembrie, orice sursă de venit este foarte importantă şi nu pot renunţa la ea", a precizat Popa, citat de Mediafax.

Liderul sindical a pecizat că federaţia cere Ministerului Economiei şi Finanţelor să publice de urgenţă în Monitorul Oficial ordonanţa aprobată în şedinţa de Guvern de săptămâna trecută, prin care infrastructura feroviară va beneficia de acelaşi tratament ca şi cea rutieră, adică va beneficia de transferuri de la bugetul de stat pentru modernizarea şi mentenanţa reţelei de căi ferate. Totodată, Popa a mai spus că ministrul Transporturilor, Ludovic Orban, i-a confirmat şi luni dimineaţă că va semna, în cursul acestei zile, ordinele care reglementează autorizarea şi verificarea periodică a personalului CFR. Termenul până la care Executivul trebuia să aprobe, printr-o ordonanţă de urgenţă, alocarea de bani pentru infrastructura feroviară a expirat.

Aceasta a fost a doua ameninţare cu greva generală a ceferiştilor, din această lună. Ei au renunţat în urmă cu două săptămâni la protest, după ce liderii lor au semnat un protocol cu ministrul Transporturilor, Ludovic Orban. Actul conţinea mai multe revendicări dar niciuna dintre acestea nu a fost soluţionată până acum. (MEDIAFAX)

HUNEDOARA. Sindicaliştii de la ArcelorMittal au încheiat un nou contract colectiv de muncă, mult mai bun decât cel de la nivel naţional. 
ILFOV. La protestul angajaţilor Centrului de Recuperare Bălăceanca s-au alăturat, ieri, salariaţii centrelor Periş, Vidra şi Tâncăbeşti. Aceştia sunt nemulţumiţi de nesemnarea Contractului Colectiv de Muncã. (DAN MORĂRESCU)

(EDIŢIA DE VEST)
Cel mai mare angajator, în vrie

Compania Solectron-Flextronics, care are sediul la Timişoara, face reduceri masive în 2009,iar sindicatele ameninţă cu grevă. Criza economică a adus un anunţ şoc pentru angajaţii Flextronics România. Salariaţii companiei au fost informaţi că peste 700 dintre ei rămân fără loc de muncă anul viitor.

Reprezentanţii Solectron-Flextronix refuză de luni de zile să facă orice comentariu oficial despre situaţia companiei. Informaţiile privind reducerea producţiei şi iminenţa concedierii unor angajaţi au început însă să răsufle din interiorul societăţii încă de acum două luni, în ciuda dispoziţiilor interne care interzic orice comunicare cu presa, sub sancţiuni drastice. 

Cele mai negre temeri s-au adeverit

„Luni, în jurul orei 14, am primit pe mail un anunţ de la managerul de resurse umane în care se arată că ne va afecta criza economică şi trebuie reduse720 de posturi”, a povestit un angajat al companiei. „Efectele negative ale actualei crize economice mondiale, efecte ce se fac simţite în aproape toate domeniile de activitate, obligă companiile să ia măsuri drastice în încercarea de a depăşi această perioada de criză. Cu regret va informez că, în ciuda eforturilor făcute de către conducerea Flextronics de a minimiza impactul negativ al actualei crize mondiale, aceasta se vede nevoită a iniţia măsuri de reducere a numărului de angajaţi, în concordanţă cu reducerea volumului de activitate. 

Reducerea comenzilor din partea clienţilor noştri, cât şi retragerea deja anunţată a unora dintre ei sunt principalele motive ce au determinat luarea unei asemenea nedorite decizii”, se arată în e-mailul transmis angajaţilor de Octavian Belu, manager la departamentul de resurse umane. Angajaţii au mai fost informaţi că, în perioada următoare, se vor face şedinţe cu fiecare departament pentru a se explica măsurile care vor fi luate. 

Salariaţii au mai aflat că, în perioada februarie – iulie 2009, se va renunţa la 720 de angajaţi din categoria celor „indirect productivi”. Lucian Malea, lider sindical în companie, a declarat că vestea concedierii celor 720 de oameni a fost o surpriză. „Vineri am avut o şedinţă cu cei din conducere şi ne-au dat asigurări că nu se vor face concedieri. Luni am primit însă un mail din care am a aflat că se vor reduce peste 700 de posturi. Problema este că fabrica are aproximativ 700 de colaboratori externi,angajaţi ai unor firme de plasare a forţei de muncă şi ar fi trebuit, în mod normal să se renunţe la ei”, a declarat Malea. Acesta a spus că în situaţia în care cei din conducere nu vor renunţa la „temporari”, sindicatul va declanşa conflictul de muncă. 

Concedieri în valuri, la Arad

Cele mai multe disponibilizări le-a efectuat Delphi Pakard, care a renunţat în acest an la 2.600 de angajaţi de la fabricile din Ineu (Arad) şi Sânnicolau Mare (Timiş). Din septembrie până în prezent peste 800 de persoane au fost concediate, producătorul de încălţăminte Raymond a anunţat disponibilizarea a 60 de angajaţi, iar Coste Shoes a altor 67. (MĂLIN BOT)
JURNALUL NAŢIONAL

ŞI LUPU ELIBERAT/Dosarul Costeşti, închis 

Foştii lideri ai Văii Jiului, Miron Cozma şi Vasile Lupu, s-au revăzut după ani buni petrecuţi după gratii. Ultimul dintre liderii minerilor din Valea Jiului, închişi în urma evenimentelor de la Costeşti 1999, a părăsit ieri Penitenciarul Bârcea Mare. Vasile Lupu a fost condamnat, alături de alţi patru lideri de sindicat, la cinci ani de închisoare pentru complicitate la subminarea puterii de stat. 

Lacrimi de bucurie în poarta Penitenciarului Bârcea Mare. Rude şi prieteni l-au aşteptat pe fostul lider de sindicat la ieşirea din închisoare. Printre aceştia s-au aflat Miron Cozma, Constantin Creţan şi Dorin Loiş, foştii lideri de sindicat care au fost condamnaţi în acelaşi dosar cu Vasile Lupu. “Aveţi nevoie de Dumnezeu şi nimic nu e întâmplător. Când Dumnezeu va voi, va scoate la lumină toate lucrurile. Dumnezeu a avut milă de mine. Aş vrea să îţi spun şi ţie, politicianule, şi ţie, doctore, şi ţie, magistratule, primeşte-l pe Dumnezeu în inima ta, pentru că degeaba vei căuta comori, că nu le vei obţine. Am scris două cărţi, una în închisoare. Dumnezeu nu va lăsa lucrurile nedescoperite. Este în forma manuscrisului, n-am putut s-o public încă. “Dumnezeu ne-a dat lumina, calea, adevărul, dreptatea şi viaţa”, a declarat fostul lider de sindicat la ieşirea din închisoare. “Mă bucur că ţi-ai găsit refugiul în credinţă. Aşa am procedat şi eu în închisoare. Altfel nu rezişti”, a spus Miron Cozma. În acelaşi timp, soţia lui Vasile Lupu spune că va fi alături de el în demersurile pe care le va face pentru reabilitarea sa. “O să luptăm în continuare să ne căutăm dreptatea. Au fost nevinovaţi şi au făcut închisoare nevinovaţi. El chiar a luptat şi a crezut în ceea ce a făcut”, a declarat soţia lui Vasile Lupu, Rodica. De aceeaşi părere este şi actualul primar al municipiului Brad, Florin Cazacu, care l-a aşteptat şi el la ieşirea din penitenciar pe Vasile Lupu: “Am venit aici pentru că ştiu că toţi aceşti lideri de sindicat sunt nevinovaţi”. Şi foştii colegi ai lui Lupu, Dorin Loiş şi Constantin Creţan, au declarat că vor începe demersurile pentru reabilitarea lor. “E o bucurie fantastică. Încerc să mă acomodez. Voi începe demersurile pentru reabilitare. Nu ştim de ce am făcut puşcărie, nu ştim de ce a murit Ionel Ciontu în închisoare”, a declarat Dorin Loiş. 

COZMA ÎŞI FACE PARTID

De la Deva, Miron Cozma a anunţat că anul viitor îşi va înfiinţa un partid şi că mai multe persoane sunt deja implicate în strângerea de semnături pentru înfiinţarea formaţiunii politice. “Îmi voi face partid, care deja a şi prins un contur foarte mare. Constantin Creţan va fi şef la Gorj, Loiş urmează să-şi precizeze poziţia după Sărbători. Acum voi vorbi şi cu Vasile Lupu. Partidul meu are deja 24 de filiale. Deja în Iaşi, cel care o ajută pe doamna Săhleanu (n.r. – soţia liderului de sindicat Virgil Săhleanu), pe care vreau s-o rog să devină lider în acel judeţ, a strâns 15.000 de semnături. Oamenii de abia aşteaptă să începem.” Miron Cozma i-a acuzat şi pe liderii de sindicat atât din România, cât şi din Valea Jiului că nu mai reprezintă interesele membrilor, ci le urmăresc doar pe cele personale. (MONALISE HIHN)

ALTE ŞTIRI

BUSINESS STANDARD

Guvernul a aprobat a patra rectificare a bugetului pe 2008 

Guvernul a decis reducerea cheltuielilor bugetare de peste doua miliarde lei la 18 ministere si institutii publice, bani care vor fi redistribuiti aproape integral catre alte ministere, in principal catre Ministerul Muncii pentru pensii si ajutoare sociale, deficitul bugetar fiind mentinut la 2,3%, a anuntat premierul Calin Popescu Tariceanu.

Banii vor fi realocati in principal catre Ministerul Muncii, care va primi peste 1 miliard de lei pentru plata drepturilor de asistenta sociala in luna decembrie, in special a alocatiilor de stat pentru copii, indemnizatiilor pentru cresterea copilului, drepturilor persoanelor cu handicap, precum si pensiilor agricultorilor.

Ministerului Sanatatii va primi 70 milioane lei pentru plata drepturilor personalului din unitatile publice din sectorul sanitar, Ministerului Public, 10 milioane lei, pentru asigurarea finantarii cheltuielilor curente pana la sfarsitul anului, Autoritatii pentru Valorificarea Activelor Statului va primi 2,2 milioane lei pentru plata drepturilor salariale in industria de aparare, Ministerului Economiei si Finantelor, 4,5 milioane lei, in principal pentru plata dobanzilor aferente datoriei publice interne directe, a comisioanelor si altor costuri aferente imprumuturilor interne.

Cele mai multe fonduri vor fi diminuate de la Ministerul Educatiei (570 milioane lei), Ministerul Agriculturii (-430 milioane lei), Ministerul Transporturilor (-420 milioane lei), Ministerul Apararii (-200 milioane lei), Ministerul Dezvoltarii, Lucrarilor Publice si Locuintelor (-166 milioane lei) si Ministerul Mediului (-100 milioane lei). (REDACŢIA)
CRONICA ROMÂNĂ

Propunere europeana de crestere la 48 de ore a saptamanii de lucru

Vom lucra si sambata?

La presiunea patronilor europeni, Comisia Europeana va prezenta pe 17 decembrie propunerile de modificare pe care le are la Directiva timpului de lucru si care au intentia de a reduce din cheltuielile de personal. Cea mai importanta consecinta a acestor modificari ar fi faptul ca, prin includerea clauzei “opt-out individual”, programul de munca saptamanal in unele institutii ar putea ajunge la 48 de ore. Jurnalistii de la “Saptamana financiara” scriu ca, fiind stat membru al UE, Romania va trebui sa se supuna legislatiei europene, iar pentru multi din angajatii din tara noastra sambata va deveni zi lucratoare. Concret, prin modificarile la Directiva timpului de lucru se doreste o reinterpretare a definitiei “timp de lucru” in asa fel incat perioadele inactive petrecute la serviciu sa nu fie luate in calcul atunci cand se face plata. De asemenea, se are in vedere o unificare a timpului de lucru saptamanal pentru toate tarile comunitare, maximum fiind de 48 de ore, in paralel cu introducerea clauzei “opt-out individual”, prin care fiecare lucrator este lasat sa decida daca munceste mai mult. 

Bogdan Hossu, presedinte CNS Cartel Alfa, a declarat pentru “Saptamana Financiara” ca vor aparea astfel situatii de exploatare a oamenilor, pentru ca acestia vor opta pentru ceea ce doreste patronul, de teama sa nu isi piarda locurile de munca. In Romania, programul de lucru este reglementat prin Codul Muncii si este de 40 de ore saptamanal. Perioada care depaseste acest interval este platita suplimentar sau este echivalata in timp liber. Reprezentantii patronilor sunt de parere ca ar fi o masura buna prelungirea saptamanii de munca la sase zile sau la cresterea numarului de ore lucrate zilnic, mai ales pentru unele domenii de activitate. (REDACŢIA)

GARDIANUL
Andreea Marin ajuta copiii din Africa, iar tatal ei taie caldura in scoli

Elevii din Roman risca la modul serios sa înghete de frig în salile de clasa, din cauza ca firma furnizoare de agent termic nu s-a înteles cu autoritatile locale în privinta tarifului care urmeaza sa fie practicat. Respectiva firma, Georgala F Rom SRL, este administrata de Dan Marin, nimeni altul decât tatal vedetei Andreea Marin. In timp ce fiica este ambasador al Bunavointei UNICEF România, strângând fonduri pentru copiii din Africa, tatal lasa in ger copiii din România. În urma cu câtiva ani, reteaua de termoficare a scolilor romascane a fost preluata, prin concesionare, de firma locala Georgala F Rom SRL. Printr-un contract încheiat cu primaria, respectiva firma s-a obligat sa instaleze centrale termice în scolile din municipiu si sa asigure functionalitatea acestora, banii pentru serviciile prestate urmând sa fie platiti din bugetul local.

În urma cu câteva zile, administratorul Dan Marin a solicitat, în plenul sedintei de consiliu local, majorarea tarifelor de la 172,16 la 216 lei pe gigacalorie, iar pentru apa calda o crestere de la 9,8 la 28,68 lei metrul cub consumat, depunând în acest sens o justificata documentatie privind cresterea preturilor la nivel national. Comisia de buget a avizat favorabil majorarea solicitata, însa ceilalti consilieri locali romascani, în numar de 19, s-au opus cu vehementa împotriva acestui fapt. Vadit indignat, Dan Marin a parasit sala de sedinte si a declarat ca va sista furnizarea caldurii în scolile din municipiu. „Majorarile pe care le-am solicitat sunt pe deplin întemeiate, iar noi nu mai avem cum sa facem fata costurilor practicate la nivel national. Chiar sa vreau, si tot nu mai pot furniza agent termic, întrucât firma pe care o administrez se afla în incapacitate de a mai lucra. Deja nu ne-au fost achitate serviciile prestate în lunile septembrie si octombrie, iar noi am avut în schimb cheltuieli cu furnizarea caldurii, cu plata personalului si cu lucrarile de întretinere. Îmi pare rau ca cei din consiliul local nu au înteles ca interesul nu este al meu, ci al populatiei. Nu avem încotro, deci vom opri furnizarea de caldura în scoli”, a spus tatal Andreei Marin.

Majorare nejustificata

Aparent, solicitarea de majorare a tarifelor, facuta de administratorul Dan Marin, pare justificata. Nu de aceeasi parere sunt însa si consilierii locali romascani. Ei au considerat ca respectiva majorare este exagerata, atât în raport cu realitatea existenta la nivel national, cât si în raport cu serviciile prestate de firma Georgala F Rom, pe care le-au apreciat ca fiind de slaba calitate. „Ca sa dau doar câteva exemple, precizez ca la Iasi se plateste 175 de lei pe gigacalorie, la Pitesti 160 de lei, iar la Ploiesti doar 100 de lei. Daca în aceste orase mari se pot practica niste tarife rezonabile, atunci noi, într-un oras foarte mic, de ce sa platim suma exagerata de 216 lei?”, a spus consilierul PNL Valentin Danaila. De aceeasi parere a fost si consilierul PD-L Neculai Iftimie, care este, totodata, si directorul Colegiului Tehnic „Petru Poni” din municipiu. „În fiecare luna, factura totala a colegiului pe care-l conduc se ridica la aproximativ 11.000 de lei. Din acesti bani, peste 6.000 de lei se duc la firma Georgala, iar cu restul trebuie sa facem fata platilor pentru apa si gaz metan. Prin urmare, trebuie sa dam, lunar, peste 60% din bani unei firme care doar presteaza niste servicii”, a spus consilierul PD-L. „Firma Georgala cere o majorare exagerata a unor tarife, pentru niste servicii care nici macar nu sunt de calitate. Personal, am facut verificari la scolile din municipiu si am constatat grave nereguli. Astfel, la multe din scoli am gasit defectiuni fie la contor, fie la gigacalorimetru, ori acest lucru duce automat la o facturare incorecta a consumului”, a declarat si Sorin Cazan, consilier local din partea PNCD. În raport cu cele declarate de consilierii romascani, majorarea solicitata de Dan Marin nu mai pare atât de justificata. Mai mult, seamana chiar a afacere banoasa. O afacere încheiata în timpul mandatului fostului primar Dan Ioan Carpusor, care a dispus concesionarea catre firma Georgala F Rom, pe o perioada de 20 ani, a furnizarii agentului termic în 17 scoli, licee si gradinite din Roman. Fostul primar, actualmente consilier din partea PSD, a spus ca respectiva concesionare s-a facut absolut legal. „Contractul de concesiune este perfect legal, a fost verificat de mai multe ori de Curtea de Conturi si trebuie respectat”, a declarat acesta. Ceea ce trebuie însa mentionat este faptul ca Dan Marin este prieten cu fostul primar Carpusor si a fost si consilier local din partea PSD. 

Afacere cu miros politic

Concesionarea poate avea deci miros de afacere de partid. La fel cum acelasi miros pare sa îl aiba un alt contract de concesiune a furnizarii agentului termic, încheiat între o alta societate administrata de Dan Marin, respectiv Termax SA, si spitalul romascan, pe vremea când directorul institutiei medicale era Dan Arvatescu, membru de frunte al PSD si consilier local din partea aceleiasi formatiuni politice. Dupa schimbarea conducerii spitalului, respectivul contract de concesiune a fost anulat, pe motiv ca a fost încheiat preferential si a adus prejudicii de peste 200.000 de lei. În acelasi timp, fosta conducere a spitalului romascan a fost pusa sub urmarire penala. Aceeasi firma a lui Dan Marin, Termax SA, a fost implicata si într-un incident petrecut la Câmpina, oras unde furniza, ca si la Roman, caldura în scoli. Acolo, elevii si cadrele didactice faceau sauna în salile de clasa, deoarece caloriferele functionau la maximum indiferent de temperatura de afara, iar termostatul instalat era sigilat. Consumul era, astfel, obligatoriu si era platit din bugetul local. În cazul relatat, administratorul Dan Marin le-a reprosat consilierilor romascani ca nu se gândesc la interesul public. Cu certitudine însa, nici el nu se gândeste. Fiindca aici e vorba de copii, care vor îngheta în salile de clasa. Iar acest fapt vine în contradictie flagranta cu actiunile fiicei sale, Andreea Marin, care s-a implicat si se implica frecvent în diverse acte caritabile, la nivel national si international. Pâna una-alta, autoritatile din Roman se zbat sa remedieze situatia si înca mai spera ca miile de elevi din cele 17 scoli si gradinite nu vor fi nevoiti sa înghete de frig. „Vom avea o serie de discutii cu patronul firmei Georgala si speram ca vom ajunge la un compromis acceptabil, de natura sa deblocheze aceasta situatie grava”, a declarat Laurentiu Leoreanu, primarul municipiului Roman. (CIPRIAN PREDESCU)
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Deficitul bugetar, menţinut la 2,3%

Ministerul Muncii - marele beneficiar al ultimei rectificări bugetare pe 2008
1,085 miliarde daţi pentru plata drepturilor de asistenţă socială în luna decembrie

Executivul „a tăiat” cheltuieli bugetare totale de peste două miliarde lei de la 18 ministere şi instituţii publice, bani care vor fi redistribuiţi aproape integral către alte cinci ministere, a anunţat, ieri, premierul Călin Popescu Tăriceanu. Principalul beneficiar al celei de-a patra rectificări bugetare din acest an este Ministerul Muncii, care primeşte 1,085 miliarde de lei. „Aceste fonduri sunt necesare asigurării unor drepturi sociale”, a spus premierul, care a şi detaliat destinaţia banilor. Astfel, vor fi făcute transferuri către unităţi ale administraţiei publice pentru acoperirea drepturilor pentru persoanele cu handicap (indemnizaţii şi buget complementar)- în valoare de 119 milioane de lei, 965 de milioane pentru asistenţă socială - pensii de agricultori, indemnizaţii veterani de război, 608 milioane pentru indemnizaţii reparatorii la persoanele persecutate din motive etnice şi politice. 339 milioane de lei vor fi daţi pentru alocaţii de stat pentru copii şi 18,6 milioane de lei pentru indemnizaţii de creştere de copii.

Banii şi pentru bugetele locale 

Alte destinaţii ale banilor „culeşi” prin rectificare de la instituţii şi ministere vor fi Ministerul Sănătăţii care primeşte 70 milioane lei pentru plata drepturilor personalului din unităţile publice din sectorul sanitar, dar şi Ministerul Public (10 milioane lei pentru asigurarea finanţării cheltuielilor curente ale acestei instituţii publice până la sfârşitul anului), Ministerul Internelor şi Reformei Administrative (33 milioane lei pentru plata drepturilor de personal). „Ministerele au posibilitatea ca în termen de cinci zile să comunice cum îşi redistribuie sumele în interiorul bugetului aprobat”, a precizat premierul Călin Popescu Tăriceanu. Şeful Executivului a explicat că suma de 570 milioane lei, care rămâne în urma „tăierii” cheltuielilor, va fi destinată suplimentării sumelor defalcate din taxa pe valoarea adăugată pentru bugetele locale, respectiv pentru finanţarea cheltuielilor descentralizate la nivelul judeţelor (136,9 milioane lei) şi a cheltuielilor descentralizate la nivelul comunelor, oraşelor, municipiilor şi sectoarelor municipiului Bucureşti (433,1 milioane lei), inclusiv pentru plata majorată cu 9% a salariilor pentru profesori.

În acest context, premierul Tăriceanu a explicat că realocările de fonduri nu vor avea niciun impact financiar asupra deficitului bugetar. „Vreau să subliniez de la bun început că deficitul prognozat, de 2,3%, care a fost stabilit anterior, rămâne nemodificat. Prin urmare, realocările de fonduri nu vor avea impact financiar asupra deficitului bugetar”, a spus şeful Executivului. (M.T.)
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