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STIREA ZILEI
Presedintele Traian Basescu i-a invitat pe liderii partidelor parlamentare la consultari pe tema Planului National pentru Educatie, intalnirea urmand sa aiba loc astazi, la Palatul Cotroceni.

ÎNVATAMÂNT
ADEVARUL
Dublă subordonare pentru profesorii de religie

Statutul profesorului de religie la clasă este unul special. Pe lângă diploma recunoscută de statul român, în urma absolvirii studiilor teologice, nu pot preda obiectul pentru care s-au pregătit fără acordul cultului a cărui religie o predau. 

În cazul în care încalcă normele morale sau săvârşeşte abateri grave de la doctrina cultului, profesorul de religie îşi poate pierde locul la catedră. 

Reprezentanţii cul­telor spun că este nor­mal ca un profesor de religie să ob­ţină acest certificat de morală din partea cultului, pe lângă diploma care atestă pre­gătirea pro­fesională. 

"Este firesc şi necesar ca pro­fesorul care predă disciplina Religie să obţină această binecuvântare din partea cultului, conform Legii 489/2006 privind libertatea religioasă şi regimul general al cultelor - art. 32(3). 

Un asemenea profesor vorbeşte despre Dumnezeu, despre valorile eterne, necesare copiilor şi tinerilor, comunităţilor locale şi naţionale. Ora de Religie are un rol formativ incontestabil şi trebuie să ne convingem că este încredinţată persoanei potrivite", ne-a declarat dr. Bogdan Popescu, consilier patriarhal la Sectorul teologic-educaţional al Patriarhiei Române. 

El a adăugat că „bine­cuvântările sunt acordate de chiriarhul locului (episcop - n.r.) şi pot fi retrase în cazuri de abateri foarte grave de la deontologia profesională, dacă profesorul respectiv are un comportament moral nepotrivit sau probleme psihice, încalcă principiile pedagogice sau nu respectă adevărurile de credinţă. Biserica vrea doar să se asigure că la catedră predau oameni integri şi pregătiţi". 

Un studiu al Ligii Pro Europa arată că sunt şi cazuri în care situaţia familială a profesorului de religie este motiv de marginalizare. Nu pot preda religie profesorii divorţaţi, mamele singure sau cuplurile care trăiesc în uniune liber consimţită. "A fost un caz în care o profesoară, aş prefera să nu nominalizez cultul, a rămas fără slujbă în urma divorţului", ne-a spus Smaranda Enache, preşedinta Ligii Pro Europa. Studiul mai arată că specializarea "îngustă" a profesorilor de religie nu le permite să predea şi altceva decât religia cultului pentru care s-au pregătit. O soluţie în acest sens ar putea fi pregătirea profesorilor pentru a preda religie generică, şi nu religia vreunui cult. Mâine vom publica un material referitor la icoanele din şcoli. (Daniela Şerb)
Religie opţională, profesori titulari pe post 
Gabriela Ionescu, inspector general adjunct la Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB), ne-a declarat că profesorii de religie sunt titulari pe posturi, ei având aceleaşi drepturi ca toţi ceilalţi profesori. Ea a explicat că disciplina de religie este opţională, în sensul că elevul poate opta să nu o facă, dacă doreşte, dar materia în sine este inclusă în planul cadru de învăţământ. 

„Nu are nicio legătură opţionalul cu religia, această materie nu e o opţiune la decizia şcolii, ea rămâne în planul cadru de învăţământ al clasei", afirmă Gabriela Ionescu. Prin urmare, şcolile pot scoate posturile de profesori de religie la concurs, ca în cazul celorlalte discipline. (Sorina Buzatu) 

Comentarii afişate pe www.adevarul.ro 

Studiul religiei în şcoli trebuie să continue 

Am aceeaşi şi singura opinie pe care o văd posibilă – studiul religiei în şcoli trebuie să continue. Cei care predau trebuie să o facă în aşa fel încât să-i cucerească pe copii, să îi facă să înţeleagă şi să reţină principiile de bază. Religia şi familia sunt printre puţinele REDUTE care ne-au mai rămas. (Mircea Popa) 

Copiii au nevoie de repere morale normale 

Vreau ca şi copiii mei să crească într-o societate normală şi ca ei să aibă nişte repere morale normale. Ce le oferă societatea de azi? Noi, părinţii, suntem forţaţi să muncim în străinătate ca să le putem asigura un trai decent. Copiii rămân singuri şi îşi iau ca repere educaţionale ce văd la televizor – violenţa şi imoralitatea. Prefer să meargă la şcoală şi să vadă icoane pe pereţi decât poze şi filme porno. (Alina) 

O armă cu două tăişuri

Introducerea religiei în şcoli este ca o armă cu două tăişuri. Întâi, care religie? Elevii de alte religii decât cea "oficială" (ortodoxă) ce vor face la aceste ore? Cine verifică însuşirile profesionale şi umane ale celor care predau? Se întâmplă adesea ca religia să fie superficial sau primitiv expusă, să îndepărteze elevul de Dumnezeu. (Cassandra) 

Educaţie religioasă în familie

DA pentru orele de religie la copii, dar pentru toate confesiunile, nu numai pentru ortodocşi. Pentru cei mari, BOR ar trebui să organizeze şcoli duminicale, unde să se discute probleme legate de religie. Nu ore de religie obligatorii. Părinţii care cer asta de ce nu-şi educă religios copiii acasă? Doar aşa se făcea în timpul comunismului, când nu existau ore de religie şi, slavă Domnului, credinţa nu s-a pierdut! (Gabi M.) 
CRONICA ROMANA

Pact pentru Educatie, la Controceni 

Presedintele Traian Basescu a invitat, astazi, la Palatul Cotroceni, toate partidele parlamentare pentru a discuta despre Pactul National pentru Educatie. Premierul Tariceanu a anuntat ca este prea ocupat cu sedinta de Guvern si ca nu va putea participa la consultarile pe educatie, dar ca PNL va fi reprezentat de ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei. Cu toate acestea, Tariceanu a precizat ca stie textul Pactului pentru Educatie si ca toate ideile se regasesc in pachetul de legi pregatit de Guvern pe reforma invatamantului. Mircea Geoana a anuntat ca PSD va fi prezent la consultari, cu precizarea ca tema social democratilor a fost “furata” de seful statului si ca egida neutra ar trebui sa fie Academia Romana. Reprezentantii PD-L si-au anuntat prezenta, Emil Boc precizand ca este necesara semnarea rapida, transpolitica, a unui Pact National pentru Educatie, sub egida Presedintiei. De asemenea UDMR si-a anuntat prezenta, PC a spus ca se mai gandeste, iar PRM a refuzat invitatia pe motiv ca pactul propus este “o mizerie incalificabila”, rodul gandirii antiromanesti a unei comisii formate din “elitisti fripturisti”.
Burse pentru elevii de la tara

Elevii capabili de performanta, dar fara posibilitati materiale, care locuiesc in mediul rural vor putea invata la oras, informeaza RealitateaTv. La inceputul saptamanii, senatorii au adoptat legea care prevede infiintarea de clase speciale, a cate 25 de elevi, in resedintele de judet si in Bucuresti, pentru copii de la tara. In plus, copiii inclusi in aceste proiect vor primi burse anuale. 

Pentru acest proiect vor fi selectati elevi de clasa a IV-a. Copiii vor fi alesi de catre comisii speciale in functie de aptitudinile pentru invatatura, dar si de venitul familiei, care nu trebuie sa depaseasca o treime din salariul minim pe economie.

Targul Educatiei al Universitatii din Bucuresti

Cea de-a noua editie a Targului Educatiei de la Universitatea din Bucuresti, la care cele 19 facultati ale institutiei isi prezinta oferta de formare pentru viitorii absolventi de liceu, va avea loc intre 21 si 23 martie, informeaza A.M.Press. Targul va fi precedat in perioada 17-21 martie de Saptamana portilor deschise. 

In cadrul acesteia, toti cei interesati vor putea vizita facultatile pe care doresc sa le urmeze, prilej cu care vor putea sa discute cu cadrele didactice si cu studentii acestora, sa asiste la cursuri si sa obtina informatii despre laboratoare si dotari. Targul se va desfasura la Facultatea de Drept. Ca si in ceilalti ani, la targ vor fi prezente si edituri care vor vinde carti la pret redus.

CURENTUL

Aleşii neamului dau liber la tutun şi alcool pe lângă şcoli      

După ce ministrul Eugen Nicolăescu se lăuda că a introdus în legea privind prevenirea şi combaterea efectelor consumului de tutun obligativitatea ca produsele din tutun să nu se vândă la mai puţin de 50 de metri de spitale şi şcoli, ieri s-a schimbat macazul. Aşa că, potrivit unui amendament adoptat de Comisia juridică, la proiectul de lege pentru aprobarea OUG privind prevenirea şi combaterea efectelor consumului de tutun, senatorii au dat liber la tutun şi alcool în apropierea spitalelor şi şcolilor. În textul iniţial al OUG se prevedea interzicerea comercializării acestor produse de către unităţile economice situate în incinta, precum şi la o distanţă mai mică de 50 de metri faţă de orice acces în spitale şi unităţi de învăţământ, cu excepţia celor de învăţământ superior. Senatorii jurişti au evidenţiat însă că vânzarea produselor din tutun este oricum interzisă minorilor. Totuşi, senatorii au fost de acord cu cei de la Sănătate, care au decis că trebuie interzisă vânzarea ţigărilor la bucată şi a pachetelor care au mai puţin de 20 de ţigări. Cornelia Popescu 
Pesediştii vor 7% din PIB pentru Educaţie       

Social-democraţii ameninţă că nu vor semna pactul pe Educaţie dacă nu se va acorda 7% din PIB pentru Educaţie. Şeful Departamentului Educaţie al PSD, Ana Birchall, susţine că social-democraţii pledează ca în cadrul discuţiilor pe tema unui pact naţional pe Educaţie să fie redactată o lege-cadru a învăţământului, un pachet legislativ care să conţină: legea învăţământului preuniversitar, legea învăţământului universitar, statutul cadrelor didactice, legea salarizării, legea descentralizării şi legea calităţii în învăţământ.  Cornelia Popescu    

Banii de la Cercetare, cheltuiţi pe sprânceană      

În România activează aproximativ 26.000 de cercetători, adică 0,26% din populaţia activă. Numai că bugetele crescute pentru cercetare din ultimii ani nu s-au tradus nici până acum în rezultate ale cercetării care să aibă parte de recunoaştere internaţională. 

Având în vedere această realitate, Asociaţia Edu Cer acuză boşii Autorităţii Naţionale pentru Cercetare Ştiinţifică (ANCS) de cheltuirea fără discernământ şi ilegală a unor sume considerabile, provenite din bugetul public. Potrivit declaraţiei şefilor Edu Cer, ANCS nu catadicseşte, în ciuda repetatelor cereri, să explice contribuabililor pe ce le cheltuieşte banii şi care este rezultatul acestor cercetări concretizat în invenţii, brevete, articole ISI, aparatură medicală, rezultate care să îmbunătăţească viaţa de zi cu zi a celor care le plătesc salariile. Totodată, reprezentanţii asociaţiei cer un audit extern, internaţional, independent şi sever, al institutelor naţionale, mai ales al celor de excelenţă, întotdeauna finanţate mult mai generos şi pe baze prioritare, care să stabilească eficienţa modului de cheltuire a banului public, solicitând şi deschiderea imediată a accesului la aceste date, prin postarea lor pe web. "Deţinem informaţii concrete care arată că banii publici cheltuiţi de unele institute naţionale au avut ca prim scop creşteri salariale nejustificate şi asigurarea unor condiţii de lux pentru staff-ul directorial şi al celor însărcinaţi cu supervizarea derulării programelor naţionale de cercetare aprobate de ANCS. Realizările profesionale nu au fost deloc pe măsura cheltuielilor făcute, dovadă fiind locul permanent codaş al României în clasamentele european şi mondial al realizărilor în cercetarea ştiinţifică", se arată într-un comunicat al Edu Cer. Cornelia Popescu  
Subiectele de la Bac, pe net      

Subiectele pentru Bacalaureatul din acest an vor fi publicate pe Internet pe 29 februarie, mai devreme cu o zi decât prevede metodologia examenului. În acest an, pe Internet vor fi publicate subiecte separate din care, în ziua examenului, prin tragere la sorţi, vor fi formate variantele de subiecte complete pentru fiecare disciplină. O variantă de subiect va avea trei subiecte, astfel încât pentru fiecare disciplină vor fi afişate pe Internet 300 de subiecte. Până în prezent au fost prelucrate aproximativ 170.000 de subiecte pentru toate disciplinele, numărul de materii la care se va susţine în acest an Bacalaureatul fiind mai mare decât cel de anul trecut. Subiectele vor fi în dezbatere publică timp de 30 de zile.  Cornelia Popescu   
EVENIMENTUL ZILEI

Subiecte XXX la olimpiada de română  

Unul dintre subiectele pentru elevii de clasa a V-a ar fi trebuit să aibă pătrăţel roşu, cu menţiunea „interzis minorilor“.

Elevii băcăuani de clasa a V-a talentaţi la limba română au avut o surpriză, săptămâna trecută, când au primit subiectele la olimpiada de limba şi literatura română. La subiectul al doilea, care ar fi urmat să le testeze creativitatea, li s-a cerut să prezinte continuarea unui basm în care să fie şi ei prezenţi: „A fost odată ca niciodată un împărat mare şi o împărăteasă, amândoi tineri şi frumoşi. Şi, voind să aibă copii, au făcut de mai multe ori tot ce trebuia să facă pentru aceasta“. 

Mulţi elevi spun că au rămas fără replică. „Nu am mai ştiut ce să scriu! Am încropit, acolo, câteva rânduri, dar nu cred că e bine. Ce să scriu, că îmi zbura imaginaţia departe“, a recunoscut hâtru Mihai C., unul dintre elevii de-a V-a care a participat la olimpiadă. La rândul lui, Mihai B., şi el elev într-a V-a în Bacău, ne-a spus ce a scris: şi-a imaginat că este un vraci care îi aduce împăratului „o pastilă Viagra“. Iar colegul său Laurenţiu C. susţine că el şi-a închipuit că este un personaj care se uită pe gaura cheii, să vadă ce fac în dormitor împăratul şi împărăteasa. 

„Dacă s-au gândit la prostii, e treaba lor!“ 

Profesorii care au corectat tezele susţin că cei mai mulţi elevi au obţinut un punctaj mic la acest subiect, deoarece nu au putut continua basmul. „Cred că, în loc să scrie, ei au chicotit toată ora“, este de părere Maria Popa, profesoară aflată în comisia de corectare a tezelor. Profesorul de limba română Ghiorghi Iorga, organizator al fazei locale a olimpiadei, consideră că subiectul propus este unul normal. 

„Dacă s-au gândit la prostii, e treaba loc, a copiilor, nu a noastră. Să se întoarcă la poveşti şi să mai lase televizorul. Copiii care s-au gândit la prostii sunt victime ale sistemului. Sunt prea multe lecţii de sexologie, tot felul de simpozioane şi dezbateri despre SIDA, sex şi prevenirea unei sarcini nedorite. Sunt prea multe emisiuni care pun astfel de probleme. Toate acestea îi zăpăcesc pe cei mici şi ei încep să confunde lucrurile“, a declarat profesorul Iorga. 

Ovidiu Cojocaru, inspector general al Inspectoratului Şcolar Judeţean Bacău, a vrut să se ţină departe de scandal. „Nu am ce comenta! Întrebaţi-mă de matematică, că asta e specialitatea mea, nu româna. Aici nu mă bag!“, a declarat inspectorul Cojocaru. El a mai adăugat doar că subiectele au fost realizate, în colaborare, de un grup de profesori de la mai multe şcoli generale din Bacău. Potrivit programei şcolare în vigoare, elevii din clasele primare studiază disciplina „Educaţie pentru sănătate“, în cadrul căreia, la clasa a IV-a, există un capitol la care copiii roşesc mereu: „Cum am venit eu pe lume“.  Olimpia Filip
Elevii de gimnaziu, fără corn şi lapte  

De aproape trei săptămâni, elevii claselor V-VIII din şcolile prahovene ar fi trebuit să primească corn şi lapte, după ce programul guvernamental a fost extins de la clasele primare. 

Însă, din cauza birocraţiei, majoritatea copiilor mai au de aşteptat până când pe băncile lor vor ajunge respectivele alimente. „M-am bucurat când am văzut la televizor că voi mânca lapte şi corn. Fratele meu e în clasa a treia şi primeşte, dar eu nu“, spune Elena Oprea, elevă în clasa a VI-a la o şcoală generală din Aluniş. 

Primarul comunei Aluniş, Iulian Bâgiu, susţine că în această situaţie se regăsesc toţi cei aproximativ 200 de elevi de gimnaziu. „Nu ştiu ce se întâmplă, cert este că la şcoli ajung doar pachetele pentru elevii din clasele primare. Sperăm să se rezolve cât mai repede problema“, spune edilul. Conducerea Inspectoratului Şcolar Judeţean Prahova cunoaşte problema, dar nu o poate rezolva. 

„Hotărârea ca elevii de gimnaziu să beneficieze de extinderea programului «Cornul şi laptele» trebuia să se aplice la începutul semestrului al doilea“, a declarat inspectorul şcolar general adjunct, Gheorghe Borovină. Reprezentanţii Consiliului Judeţean Prahova spun că licitaţia pentru stabilirea finală a furnizorilor de lapte şi corn va avea loc pe 10 martie. Până acum, doar elevii din zonele Băicoi şi Puchenii Mari primesc lapte şi corn, deoarece pentru zonele respective au fost deja încheiate contractele cu furnizorii. Marius Nica
GARDIANUL

Ministerul Educatiei dixit: «Ciao, Darwin!» 

Teoria evolutiei a disparut din manualele de biologie de clasa a XI-a si a XII-a, avertizeaza Asociatia “Solidaritatea pentru Libertatea de Constiinta”. Aceasta considera ca Ministerul Educatiei anuleaza dreptul la informare corecta si la cunoastere al elevilor.

Fostul ministru al educatiei a saracit programa scolara de biologie de capitole intregi din istoria vietii, importante pentru educatia copiilor, sustine Asociatia “Solidaritatea pentru Libertatea de Constiinta” intr-o scrisoare deschisa adresata ministrului educatiei, Cristian Adomnitei. Reprezentantii asociatiei atrag atentia asupra faptului ca din programa pentru biologie a claselor a XI-a si a XII-a de liceu au fost scoase capitole intregi referitoare la evolutia omului si a naturii. “Fostul ministru al educatiei si cercetarii, Mihail Hardau, a emis pe 22.12.2006 Ordinul nr. 5959 care a eliminat complet din manuale informatiile despre aparitia plantelor si animalelor, precum si la teoria evolutionista a aparitiei omului. Explicarea evolutiei lumii vii ca rezultat al schimbarilor mediului si a materialului genetic, mutatiile si ingineria genetica, subiecte aprinse ale secolului XXI sunt lucruri despre care elevii romani nu mai afla nimic pe bancile scolii. Din vechea programa de biologie, valabila pana in anul scolar 2006-2007, au disparut capitolele referitoare la etape si dovezi ale evolutiei lumii vii, precum si evolutia speciei umane, capitole care reprezinta aproximativ 15% din cumulul de informatii predat pana in prezent copiilor. În timpul celor 10 ani de învatamânt obligatoriu, elevilor li se prezinta, la orele de religie, exclusiv versiunea religioasa-literala despre originea lumii si a vietii, aceea ca Dumnezeu a creat lumea în 7zile, iar femeia a fost creata din coasta lui Adam, evolutionismul fiind descris în manualele de religie drept o eroare a stiintei moderne. Aceasta a dus la situatia in care, conform studiului «Calitatea educatiei din invatamântul preuniversitar» efectuat de Guvern, doar 14% dintre elevii români din clasele VII-XII considera ca oamenii îsi au originea în primate”, se arata in scrisoarea adresata ministrului educatiei. Totodata, documentul mai arata ca predarea exclusiva a variantei religioase prezinta un risc real ca in mintile copiilor sa se introduca o confuzie grava intre ceea ce tine de convingeri, credinte, idealuri si ceea ce tine de stiinta. Semnatarii protestului amintesc si de rezolutia nr.1580/2007 a Consiliului Europei, intitulata “Pericolele creationismului in educatie”.  Astfel, Consiliul Europei atrage atentia ca scoala ar trebui sa gaseasca un echilibru in informatiile oferite copiilor, atat din perspectiva religioasa, cat si din cea stiintifica. Excesele sau lacunele de informatii intr-unul dintre domenii incalca dreptul la informare al copiilor si exista pericolul ca mai tarziu, nefiind formati de scoala, sa se creeze indoiala si confuzie in mintile acestora. Mirela Susnea

GANDUL
Sindicatele susţin Pachetul Legislativ al Educaţiei

Sindicaliştii din Educaţie susţin pachetul legislativ al Educaţiei şi doresc ca acesta să fie depus în Parlament. La dezbaterea „Pachetul legislativ al Educaţiei – şansa transformării şcolii româneşti?”, organizat de ziarul Gândul, ieri, liderii sindicali au spus că sistemul educaţional românesc are nevoie de o reformă.

„Cred că suntem la finalul unei etape de 18 ani, când tranziţia în învăţământ trebuie să fie finalizată. Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ susţine acest pachet de legi, care nu trebuie să facă obiect de slogan electoral”, a spus Aurel Cornea, liderul FSLI.

Aceeaşi idee a fost susţinută şi de Marius Nistor, preşedintele Federaţiei „Spiru Haret”, care a susţinut necesitatea schimbării în învăţământ. „Am început cu acest pachet legislativ şi am lansat această dezbatere la nivel naţional. Acest pachet trebuie să devină o prioritate. Odată ce a fost realizat şi reprezintă o bază de discuţii, trebuie să genereze pactul politic pe Educaţie”, a spus liderul sinidactului „Spiru Haret”.

Alexandru Nagy, reprezentantul Consiliului Naţional al Elevilor, prezent la dezbateri, a subliniat că proiectele de lege trebuie să specifice clar necesitatea decongestionării programelor şcolare.

„Nu poţi termina clasa a XII-a şi să nu ştii nimic, după ce ai învăţat atât. Să mă întreb, ca elev, dacă sunt capabil să dau la ASE sau la UNATC. După ce ai tocit atât, râmâi cu grave probleme de identitate, pentru că e prea multă materie de învăţat”, a spus acesta. Ministrul Educaţiei a spus că până la începutul lunii aprilie, pachetul legislativ al Educaţiei va fi finalizat şi apoi depus în Parlament. (E.L.)
Elevii nu mai studiază teoria evoluţiei
Elevii ar trebui să studieze, în continuare, teoria evoluţiei şi perspectivele filosofice critice asupra religiei, consideră ONG-ul Solidaritatea pentru Libertatea de Conştiinţă.

Acesta a trimis, ieri, o scrisoare deschisă ministrului Educaţiei, prin care cere reintroducerea acestor capitole în manualele de biologie şi filosofie. În caz contrar, SLC ameninţă că va organiza o acţiune de protest, pe 26 martie şi va depune la sediul Ministerului Educaţiei toate semnăturile de sprijin ale iniţiativei.

Ordinul prin care erau scoase din programele şcolare aceste teorii ştiinţifice a fost semnat în decembrie 2006, de către Mihail Hărdău, fostul ministru al Educaţiei. Ieri, la Muzeul Naţional de Istorie Naturală, SLC a iniţiat o campanie civică pe această temă. (E.L.) 

SINDICATE

CRONICA ROMANA
Sistemul public de pensii, in mare suferinta!”

Sindicatele trag un serios semnal de alarma in privinta viitorului sistemului public de pensii. 

Liderul Blocului National Sindical, Dumitru Costin, este convins ca Guvernul nu are resurse suficiente pentru a majora pensiile de la 1 ianuarie 2009. “Din punctul nostru de vedere, aceste decizii luate de politicieni la finele anului trecut (privind majorarea pensiilor - n.r.) nu sunt sustenabile si pun in pericol sistemul public de pensii. Am cerut, la sfarsitul anului 2007, ca in proiectul bugetului de stat si cel al asigurarilor sociale sa nu se produca anumite mutatii, sa nu se reduca niste contributii catre sistemul de asigurari sociale. Toate aceste solicitari au ramas in van. S-au luat decizii de buza santului - ba le majoram pensiile de la 1 ianuarie, ba le facem de la inceputul toamnei - fara sa se tina cont de faptul ca actualul sistem public de pensii este in mare suferinta”, a avertizat presedintele BNS. (Iulian Badea)

Membrii Blocului National Sindical (BNS) sustin ca Guvernul nu va putea majora punctul de pensie pentru anul viitor, intrucat nu exista resursele necesare, informeaza RealitateaTv. “La sfarsitul anului trecut, am atras atentia asupra faptului ca s-au luat anumite decizii de natura politica privitoare la sistemul public de pensii, decizii care nu sunt sustenabile si care pun in pericol sistemul de pensii”, a declarat liderul BNS, Dumitru Costin, intr-o conferinta de presa despre sistemul public de pensii. “Tot la sfarsitul anului trecut, am cerut ca in proiectul Bugetului de stat si al asigurarilor sociale sa nu se reduca niste contributii catre sistemul de securitate sociala pentru ca asta ar insemna mai putine venituri la sistemul public de pensii. Toate aceste cereri au fost in van”, a mai spus Dumitru Costin. De asemenea, liderul BNS sustine ca nu s-a tinut cont de faptul ca “actualul sistem public de pensii este in mare suferinta”. El afirma ca din ce in ce mai multe categorii socio-profesionale ies din sistemul public de pensii. Dumitru Costin a mai atras atentia asupra faptului ca Ministerul Economiei si Finantelor a supraevaluat cu 500.000 numarul romanilor care vor contribui la sistemul de pensii in 2020. “Ministerul Finantelor a marit artificial, pe hartie, numarul celor care vor contribui la sistemul public de pensii”, a precizat liderul BNS.

Majorarea pensiilor, un subiect controversat

In momentul anuntarii intentiei de crestere a pensiilor, au fost voci care au spus ca economia romaneasca nu permite o majorare a punctului de pensie cu aproape 40 de procente. De cealalta parte, guvernantii au sustinut cu tarie ca economia in crestere a Romaniei permite o astfel de majorare, informeaza RealitateaTv. Legea pensiilor a fost adoptata pe 28 iunie 2007 de Parlament si a fost depusa pentru promulgare pe 6 iulie 2007. A fost initiata de PSD si respinsa initial de Guvern pentru ca proiectul nu prevedea si sursele de finantare. Amenintat cu o motiune din partea PSD, Guvernul a acceptat o majorare, de la 1 ianuarie 2008, a punctului de pensie cu 37,5%, mai mica decat cea propusa de PSD de 45%. 

Pro si contra…

Decizia a fost mult contestata si de unii analisti economici. Spre exemplu, agentia de rating Fitch a declarat ca “decizia de majorare a pensiilor, in urmatorii doi ani, accentueaza riscurile de supraincalzire economica si de depreciere rapida a leului si ar putea avea un impact negativ asupra ratingurilor”.

De asemenea, presedintele Traian Basescu a declarat atunci ca “voi solicita Guvernului o prezentare a resursei financiare, cel putin pe termen mediu, pentru a avea constiinta impacata ca in momentul in care o promulg, legea nu va contribui la prabusirea fondului de pensii in 2009”.

Cu toate acestea, premierul Tariceanu a dat asigurari ca “nu exista risc de derapaje economice si le cer celor care fac diverse speculatii sa se informeze. Nu voi renunta la acest proiect de majorare a pensiilor”, a precizat premierul Calin Popescu Tariceanu. Desi nemultumit de raspunsul Guvernului in ce priveste sursele de finantare, Basescu a promulgat legea pensiilor pe 18 iulie 2007. 

In septembrie anul trecut, PSD cerea devansarea termenului de majorare a pensiilor cu doua luni. “E adevarat ca bugetul de asigurari sociale are un excedent, dar acesta nu permite o majorare nici macar cu o luna, dar cu doua, cum a cerut domnul Geoana”, spunea ministrul Muncii, Paul Pacuraru. A doua zi insa, dupa ce motiunea PSD impotriva Guvernului a picat, cabinetul Tariceanu a aprobat cresterea pensiilor mai devreme cu doua luni.

Impozite pe prime si cadouri?

Pentru ca bugetul de asigurari sociale sa poata suporta majorarea promisa pensionarilor, Executivul a decis largirea bazei de calcul a contributiilor. Un ordin al ministrului Muncii, emis la inceputul acestei luni, decidea sa se plateasca impozite pentru primele si cadourile in bani. “Problema largirii bazei de impozitare a venit odata cu majorarea pensiilor. Pana acum era impozitat salariul de baza si sporurile cu caracter permanent”, explica ministrul Muncii. La cateva ore de la acest anunt, Pacuraru a revenit. Cu o veste buna. Aceea ca va elimina din textul de lege paragrafele care creeaza controverse.
CURENTUL

SED LEX, invitată la discuţii la Ministerul Muncii      

Biroul Executiv al Alianţei Naţionale a Sindicatelor Bugetarilor SED LEX a fost invitat ieri la sediul Ministerului Muncii pentru o nouă rundă de negocieri, la care au participat ministrul muncii, Paul Păcuraru, precum şi reprezentanţi ai Agenţiei Naţionale a Funcţionarilor Publici. Discuţiile au avut ca teme elaborarea în regim de urgenţă a Hotărârii de Guvern privind avansarea şi elaborarea legii salarizării funcţionarilor publici şi personalului contractual, pornind de la o creştere salarială de minim 20%, care ar putea permite o ierarhizare corectă a funcţiei publice 
ZIUA

Pactul pentru Educatie, la Basescu

Presedintele Traian Basescu i-a invitat pe liderii partidelor parlamentare la consultari pe tema Planului National pentru Educatie, intalnirea urmand sa aiba loc astazi, la Palatul Cotroceni. 

 Spre deosebire de anul trecut cand a refuzat invitatia, PNL o va onora acum, prin participarea lui Cristian Adomnitei, mai mult constrans de imprejurari. Ministrul Educatiei a incheiat de zece zile dezbaterea publica pe marginea pachetului de legi ale invatamantului, insa sansele sa fie aprobate de Parlament sunt minime. Proiectele au fost intens criticate de sindicate, de organizatiile profesionale Edu Cer si AEACE, de Patriarhie, de Comisia prezidentiala pentru educatie si chiar de seful statului, care le-a catalogat, la ceremonia de lansare in dezbatere publica, drept "prafuite".Invatamantul romanesc a fost in ultimii 18 ani teatrul unor experimente alese in mod nefericit de toti ministrii Educatiei. Este vorba despre modificarile operate an de an in metodologia de examene, in programa scolara, manuale etc., iar in urma carora au avut de suferit deopotriva elevii, parintii si profesorii. Rezultatul: scoala nu este centrata pe elev, nu il serveste, intrucat cunostintele dobandite aici sunt nefolositoare nevoilor de pe piata muncii. Meditatiile au depasit orice dimensiune logica, multi parinti fiind nevoiti sa apeleze la aceasta forma de invatamant paralel, extrem de costisitor, inca din clasa intai. In ciuda promisiunilor, actualul Guvern a alocat 6% din PIB abia anul trecut, insa fondurile generoase au fost atat de prost administrate la capitolul investitii in infrastructura, astfel incat 70% dintre unitatile de invatamant preuniversitar nu sunt nici acum autorizate sanitar. In mediul rural, toate gradinitele si scolile au wc-ul in fundul curtii, iar alimentarea cu apa lipseste. Ministrul Adomnitei vorbeste despre invatamant numai in cifre, in timp ce scoala nu mai e de mult atractiva pentru elevi si dascali. 

Magda SEVERIN  

ALTE STIRI

ADEVARUL
Românii au salarii mai mici, dar alimente mai scumpe decât în UE

Deşi câştigă mai puţin decât cetăţenii statelor mai vechi din UE, românii plătesc alimentele mai scump, în unele cazuri chiar dublu. Potrivit statisticilor JP Morgan şi Eurostat, veniturile românilor au reprezentat, în 2007, 37% din media UE-25 (Uniunea fără România şi Bulgaria), în vreme ce preţurile produselor alimentare s-au situat la 71%. 

Statisticile sunt confirmate de prelucrările efectuate de Banca Naţională a României, potrivit economistului-şef al instituţiei, Valentin Lazea. Cele mai scumpe produse alimentare din România sunt uleiurile şi grăsimile (102% faţă de media europeană), laptele, brânza şi ouăle (95%), fructele şi legumele (69%), pâinea şi cerealele (61%), carnea şi preparatele aferente (59%). Situaţia este similară în Bulgaria, potrivit Eurostat şi JP Morgan. 

Analiştii consideră că alimentele sunt atât de scumpe în România şi Bulgaria, în raport cu veniturile cetăţenilor acestor ţări, din cauza lipsei concurenţei de pe piaţa producătorilor. 

CURENTUL

Părinţi şi elevi, victime ale sistemului patronat de Adomniţei      

În vreme ce ministrul educaţiei se lamentează că lucrurile merg prost în acest domeniu, iar membrii societăţii civile îi urmează exemplul, neregulile continuă să se propage în sistem. Câţiva elevi de clasa a VII-a de la o şcoală din Târgu Mureş şi părinţii lor au fost audiaţi de poliţişti după ce o profesoară de biologie a depus o plângere pe motiv că adolescenţii i-au aruncat o petardă în curtea casei. "Am identificat grupul de elevi de clasa a VII-a. Urmează să stabilim gradul de participare a fiecăruia la faptă şi în funcţie de acesta se va stabili amenda. Au fost audiaţi părinţii şi elevii. Copiii nu răspund contravenţional, ci părinţii", a declarat purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Judeţean de Poliţie Mureş, Livia Popa. Profesoara de biologie a depus plângere la Poliţie cu privire la faptul că elevii i-au aruncat petarda în curtea casei. Elevii şi-au recunoscut vina, dar susţin că au recurs la acest gest deoarece profesoara le-a dat note proaste la biologie şi le vorbeşte urât la ore. Elevii care recunosc că au aruncat petarda pretind că pe unii colegi i-a jignit, i-a făcut bisexuali, că au creier mic. Părinţii elevilor au depus, la rândul lor, plângeri la IŞJ Mureş împotriva profesoarei. Cornelia Popescu   

GARDIANUL

Elevii din Târgu Neamţ învaţă pe rupte, prin cârciumi 

Elevii din Târgu Neamt se pregatesc temeinic pentru un viitor cât mai luminos, învatând pe rupte prin cârciumi. Cel putin aceasta este concluzia la care s-a ajuns, în urma unor controale efectuate de reprezentantii Inspectoratului Scolar Judetean, ai jandarmeriei si ai politiei de proximitate. Numai pe parcursul zilei de ieri, au fost depistati 32 de elevi care fugisera de la orele de curs, pentru a-si omorî timpul prin barurile din preajma unitatilor de învatamânt, în fata cafelelor, sucurilor, berilor si paharelelor cu lichior. De remarcat ca 13 dintre acestia aveau vârste sub 14 ani, fiind elevi de clasele a VII-a si a VIII-a. „Elevii în cauza au fost dusi la scolile si liceele unde învata, urmând sa fie sanctionati conform regulamentelor de ordine interna a respectivelor unitati de învatamânt”, a spus Catalin Resmerita, purtatorul de cuvânt al Inspectoratului Judetean de Jandarmi Neamt. Totodata, vor fi sanctionati si patronii de baruri, care au admis ca elevilor minori sa li se serveasca bauturi alcoolice. Ciprian Predescu
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