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STIREA ZILEI
Greva generala la o scoala din Timis, dupa ce profesorii si personalul auxiliar nu si-au primit inca salariul aferent lunii februarie
ÎNVATAMÂNT
CRONICA ROMANA
Adomnitei, dat in judecata de PSD 

Sefa departamentului de Educatie al PSD, Ana Birchall, a anuntat, ieri, intr-o conferinta de presa ca a dat in judecata Ministerul Finantelor si Ministerul Educatiei. Ieri dimineata, cererea a fost inregistrata la Curtea de Apel Bucuresti, iar prima infatisare va fi pe 26 iunie. Birchall a precizat ca PSD solicita instantei anularea OUG nr. 25/2008 prin care “s-a furat de la bugetul MEdC” suma de 200 milioane de lei, din bugetul alocat intial de 9.689 milioane lei. “Prin OUG 25/2008, acest buget s-a redus cu 200 milioane de lei, actiune prin care Guvernul aduce o grava incalcare a dreptului la invatatura, a propriilor obiective enuntate la capitolul 5 din programul de guvernare si a articolului 170 din Legea Invatamantului care prevede alocarea a 6-7% din PIB acestui sector”, a subliniat Ana Birchall. Aceasta a mai precizat ca “solicitam Guvernului sa explice care sunt argumentele care au stat la baza acestei masuri si sa explice dascalilor, parintilor, elevilor cum la nici trei luni de la alocarea bugetului catre MEdC s-a comis aceasta reducere bugetara care este o hotie. Cerem ministrului “Adormitei” sa explice opiniei publice ce inseamna ca “masura nu va afecta prea tare institutiile de invatamant”
Greva generala la o scoala din Timis

Profesorii si personalul auxiliar al scolii din comuna Darova, judetul Timis, nu vor sa mai intre la ore pentru ca nu si-au primit salariul pe luna februarie, informeaza RealitateaTv. Profesorii spun ca de vina este Primaria, care nu a alocat banii de salarii, prevazuti in bugetul local pe 2008. Desi consilierii locali au votat proiectul de buget local, primarul refuza sa il aprobe pentru ca nu s-a aprobat alocarea a doua miliarde de lei pentru asfaltarea unui drum. In consecinta, bugetul local este blocat. Timp de o saptamana profesorii au pichetat sediul Primariei, iar astazi au intrat in greva generala. Profesorii vin la scoala dupa programul normal, insa orele de curs nu se tin.
Materia scolara, simplificata

Comisiile nationale care au lucrat la descongestionarea materiei scolare pentru gimnaziu si-au incheiat activitatea si au transmis la inceputul acestei saptamani noile programe catre Ministerul Educatiei, a declarat pentru A.M.Press Zvetlana Preoteasa, secretar de stat pentru invatamantul preuniversitar. Programele restructurate vor fi verificate saptamana viitoare de o alta comisie formata din cadre didactice cu experienta din tara pentru a se vedea in ce masura materia a fost redusa si vor fi prezentate public in cel mult zece zile daca trec cu bine de control. “Vreau sa ma asigur ca programele sunt cu adevarat restructurate si eu nu pot sa ma pronunt la toate materiile. I-am chemat atunci pe acesti profesori din tara, cu multa experienta pe care eu ii stiu si care isi vor pune semnatura pe noile programe. In cazul in care materia nu a fost redusa, vom relua munca pana vom avea programe la standarde europene”, a spus Preoteasa. Comisiile care au lucrat la descongestionarea programelor scolare de trunchi comun pentru clasele V-VIII si-au inceput activitatea in prima saptamana a lunii februarie. Membrii comisiilor au fost desemnati de inspectoratele scolare si au fost coordonati de inspectorii de specialitate din Ministerul Educatiei. Potrivit secretarului de stat, in vara ar urma sa se lucreze la descongestionarea materiei si pentru ciclul primar, iar noile programe pentru acesta vor intra in vigoare din anul scolar 2009-2010. In privinta programelor scolare pentru liceu, se preconizeaza ca acestea sa fie revizuite in toamna.
CURENTUL

Elevii se mută direct la bar      

Secretarul de stat în Ministerul Educaţiei Zvetlana Preoteasa a anunţat, la Alba Iulia, că a găsit într-o localitate din judeţul Hunedoara o şcoală care funcţiona în aceeaşi clădire cu un bar. Preoteasa nu a dorit să facă public numele localităţii, însă a precizat că şcoala cu clasele I-IV avea predare simultană şi, din cauză că şcoala era în reparaţii, fusese mutată temporar, la ordinul primarului, într-un imobil în care funcţiona şi un bar. Ea a explicat că uşa de la bar era lângă uşa pe care se intra în clasa de cursuri. În final, datorită presiunilor făcute, se pare că s-a reuşit redresarea situaţiei şi şcoala a fost mutată în sediul bibliotecii Căminului Cultural. Cornelia Popescu     
PSD îi cheamă la bară pe Vosganian şi Adomniţei      

Guvernul şi-a format un obicei ca una să pună pe hârtie şi în realitate să facă altceva. Din acest motiv, şeful Departamentului de educaţie din cadrul PSD solicită Guvernului să explice care sunt argumentele care au stat la baza luării deciziei prin care Educaţia a rămas cu o gaură de 200 milioane de lei. Ana Birchall solicită explicaţii suplimentare cum, la nici trei luni de la alocarea bugetului către MEdC, s-a comis această reducere bugetară. Pe de altă parte, Birchall este intrigată şi de scuzele aduse de Adomniţei, care a spus că măsura nu va afecta "prea mult" unităţile de învăţământ.

Una peste alta, ieri, Departamentul de educaţie al Partidului Social Democrat a dat în judecată Ministerul Economiei şi Finanţelor şi Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Tineretului. Cererea a fost înregistrată ieri dimineaţă la Curtea de Apel Bucureşti, având ca termen data de 26 iunie. PSD solicită instanţei de judecată anularea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 25/2008, prin care "s-a furat de la bugetul MEdC" suma de 200 milioane de lei. "Iniţial, s-au alocat în bugetul MEdC 9.689 milioane de lei. Ulterior, prin OUG 25/2008, acest buget s-a redus cu 200 milioane de lei, acţiune prin care Guvernul aduce o gravă încălcare a dreptului la învăţătură, a propriilor obiective enunţate la capitolul 5 din programul de guvernare şi a articolului 170 din legea învăţământului, care prevede alocarea a 6-7% din PIB acestui sector", este de părere Ana Birchall. Tot ieri, PSD a depus la Curtea Constituţională în cazul aceleiaşi OUG 25/2008 o sesizare privind excepţia de neconstituţionalitate, bazată pe articolul 32 din legea fundamentală, prin care s-ar încălca prevederile articolului 32 din Constituţie, care consacră dreptul la învăţământ neîngrădit. Cornelia Popescu
EVENIMENTUL ZILEI

Şcoli cu program prelungit, în sectorul 2  

Părinţii care lucrează până târziu îşi vor putea lăsa copiii în centrele „After school“, unde se vor juca şi îşi vor pregăti lecţiile şi temele pentru a doua zi.

Patru centre „After school“ („După şcoală“) au fost inaugurate ieri în sectorul 2. Copiii din familiile sărace îşi vor face temele, se vor juca şi vor lua masa în spaţii special amenajate în interiorul instituţiilor de învăţământ, după terminarea programului normal. 

Proiectul, aplicat pentru început de Primăria Sectorului 2, urmăreşte evitarea unor pericole la care sunt expuşi în prezent unii elevi: în special, acela de a ajunge pe străzi sau în găşti de cartier după sau chiar în timpul orelor. Au fost alese şcolile 25, 4, 26 şi 58. 

Selecţia celor 120 de elevi din clasele I-VIII care participă la program - câte 30 pentru fiecare şcoală - este făcută de conducerile instituţiilor de învăţământ. În baza propunerilor, Direcţia Generală de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Sector 2 (DGASPC) realizează anchete sociale pentru a vedea care este cel mai potrivit mod în care poate fi ajutat copilul. „Un profesor, angajat al Direcţiei, va sta cu ei până la ora 6.00 seara. Celălalt este un profesor de specialitate: muzică, desen sau sport, din cadrul şcolii“, a precizat Claudia Nicolescu, director în cadrul DGASPC Sectorul 2. 

„Copilul umbla cu cheia de gât“ 

În Şcoala nr. 25 au fost amenajate două săli destinate programului „After school“: una cu bănci, asemănătoare uneia de clasă, o alta - un spaţiu mai relaxat, cu fotolii pentru copii, televizor şi rafturi cu jocuri. Programul zilnic de patru ore poate include însă şi plimbări în parc, vizite la muzee, circ, grădina zoologică, teatru sau expoziţii. Masa va fi asigurată de cele două fundaţii participante la proiect: Organizaţia Suedeză de Ajutor Umanitar Individual I.M. şi Asociaţia Hrăniţi Copiii - Feed the Children. 

La deschiderea centrelor au venit şi câţiva dintre părinţii viitorilor beneficiari. „Sunt încântată de acest program. Pentru toţi părinţii care stau cu grija copiilor e un lucru foarte bun. Eu, cel puţin, termin serviciul la ora 8.00 seara, doar soţul meu ajunge mai devreme, pe la 4.00-5.00. Copilul stătea singur, umbla cu cheia de gât“, spune Ioana Scoicaru, mama lui Andrei, elev din clasa a III-a la Şcoala nr. 4. 

Cifrele justifică proiectul primăriei: din cei 22.456 de elevi înscrişi în acest an şcolar în clasele I-IV în sectorul 2, 249 au rămas repetenţi din cauza numărului mare de absenţe. Alţi 600 de elevi din ciclul gimnazial se află în aceeaşi situaţie, rezultă dintr-o analiză realizată de Primăria Sectorului 2 şi de Inspectoratul Şcolar al Sectorului 2. 

PROGRAM 

Ce fac elevii după şcoală 

Programul „After school“ reprezintă o alternativă pentru părinţii care sunt nevoiţi să-şi lase copiii în grija vecinilor, a bunicilor sau a bonelor. În cea mai mare parte a timpului, copiii se vor juca. Chiar şi atunci când îşi vor face temele, promit responsabilii din centre. Un exemplu de program zilnic arată în felul următor: 

> 12.00-12.30 - masa de prânz; 

> 12.00-14.30 - activităţi recreative; 

> 14.30-15.30 - activităţi educaţionale suplimentare: calculator, limbi străine, pictură, desen, modelaj, şah...; 

> 15.30-17.30 - pregătirea temelor şi exerciţii suplimentare; 

> 17.30-18.00 - preluarea copiilor de către părinţi. ( Vlad Odobescu)

Fără violenţă în şcoli   

Primăria Sectorului 6 a demarat, în această săptămână, împreună cu Direcţia Generală de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Sector 6, programul de combatere a violenţei în şcoli „Tu alegi“, în Liceele „Eugen Lovinescu“ şi „Elena Cuza“. 

Acţiunea a pornit de la faptul că, potrivit unor studii realizate, peste 75% dintre elevii înscrişi în învăţământul de masă consideră că în şcolile lor există violenţă. 

Cursurile sunt susţinute de specialişti cu o experienţă bogată în cazuri de devianţă comportamentală la copii şi adolescenţi. 

Strategia de atragere şi implicare a copiilor şi adolescenţilor prevede ca, la sfârşitul fiecărui curs, mesajul transmis de formatori să fie preluat şi popularizat de o vedetă din lumea muzicală. 

De asemenea, liceenii din sectorul 6 vor putea participa, la începutul lunii mai, în cadrul programului „Tu alegi!“, la competiţii sportive, concursuri de artă urbană precum şi dezbateri publice.Andreea Iordache

Terenurile de sport din şcoli, pline de gropi  

Orele de educaţie fizică pe care elevii din Ploieşti ar trebui să le desfăşoare în aer liber sunt organizate tot în sălile de sport, deşi vremea s-a încălzit. 

Asta pentru că terenurile din incinta şcolilor sunt într-o avansată stare de degradare. Astfel, multe dintre ele sunt pline de denivelări sau gropi, au gardurile rupte, iar porţile de fotbal şi coşurile de baschet sunt ruginite. Din cauza unor accidentări suferite de elevi, unii directori au restricţionat accesul pe terenul de sport. 

În această categorie se află şi şcoala cu profil sportiv „Henri Mathias Berthelot“, unde elevii fac orele de educaţie fizică numai în sala de sport. „Am luat această decizie pentru a evita accidentările elevilor. Din păcate, unele probe, precum cea de oină sau cea de viteză, nu se pot da în sala de sport aşa cum ar trebui, dar nu avem ce face“, explică Rodica Tăicuţu, directorul şcolii. Elevii spun că din cauza gropilor nu pot juca nici măcar fotbal pe terenul de sport. 

Într-o situaţie similară sunt şi elevii de la Grupul Şcolar „Spiru Haret“ şi cei de la Şcolile „Enăchiţă Văcărescu“ şi „Sfântul Apostol Andrei“. Directorul adjunct al Direcţiei Tehnic şi Investiţii, Mădălina Crăciun, promite că până la sfârşitul anului vor fi refăcute 22 de terenuri de sport. Marius Nica
GARDIANUL

Noile programe scolare pentru gimnaziu, finalizate 

Comisiile nationale care au lucrat la decongestionarea materiei scolare pentru gimnaziu si-au încheiat activitatea si au transmis la începutul acestei saptamâni noile programe catre Ministerul Educatiei. Programele restructurate vor fi verificate saptamâna viitoare de o alta comisie formata din cadre didactice cu experienta din tara pentru a se vedea în ce masura materia a fost redusa si vor fi prezentate public în cel mult zece zile daca trec cu bine de control. Comisiile care au lucrat la decongestionarea programelor scolare de trunchi comun pentru clasele V-VIII si-au început activitatea în prima saptamâna a lunii februarie. Membrii comisiilor au fost desemnati de inspectoratele scolare si au fost coordonati de inspectorii de specialitate din Ministerul Educatiei. In vara ar urma sa se lucreze la decongestionarea materiei si pentru ciclul primar, iar noile programe pentru acesta vor intra în vigoare din anul scolar 2009-2010. Programele scolare pentru liceu vor fi revizuite în toamna. 

Ministerul Educatiei vrea sa desfiinteze sedintele cu parintii 

Secretarul de stat în Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului, Svetlana Preoteasa, a declarat ieri ca sedintele cu parintii ar trebui desfiintate. “Nu este normal sa existe sedinte cu parintii. Pentru ca parintele nu se duce de multe ori la sedintele cu parintii de frica sa nu fie apostrofat de doamna diriginta si sa-i fie jena pentru ce a facut copilul. În mod normal, dirigintele trebuie sa aiba alocate în fiecare saptamâna câte 10 minute pentru fiecare parinte cu care sa stea la discutii în particular despre situatia copilului si comportamentul scolar”, a precizat secretarul de stat. Potrivit acesteia, sedintele cu parintii peste tot în Uniunea Europeana si în tarile civilizate se fac pentru probleme administrative sau pentru excursii cu elevii, în nici un caz pentru discutarea situatiei scolare si a comportamentului. Acesta este unul dintre motivele pentru care parintii ar evita sa vina la aceste sedinte organizate în cadrul scolii. Totodata, Svetlana Preoteasa a afirmat ca scaderea notei la purtare este “o metoda de constrângere ilogica” si ca ministerul se g&acirc;ndeste la o alta modalitate de a sanctiona elevii. Ea a explicat ca nota la purtare nu conteaza decât pentru un numar foarte mic de elevi care ar dori sa se înscrie la scolile militare. “Nota este pentru reflectarea cunostintelor, nu pentru a-l sanctiona ca nu a fost cuminte în timpul orei sau a mestecat guma sau a spart geamul (…) Nota la purtare, în opinia mea de liberala, este o modalitate de constrângere care nu este logica. Pentru ce trebuie sa-i dau eu nota pentru comportament. Eu trebuie sa am grija ca, daca îi dau lui nota pe comportament, îmi dau si mie nota, ca si profesor, pe comportament. Daca eu am în clasa elev cu nota scazuta la purtare, înseamna ca eu ca si diriginte am dat chix (..) Atunci nota lui la purtare este de fapt nota mea ca si diriginte”, a mai spus Preoteasa. Potrivit sursei citate, ideea nu este sa-l sanctionezi, sa-l pedepsesti, sa-l umilesti pe elev, pentru ca atunci vor exista tot mai multe cazuri de indisciplina, de violenta din cauza ca un “om umilit ataca prin limbaj sau gesturi”.A.N.

GANDUL

Preoteasa vrea desfiinţarea notelor la purtare ale elevilor

Zvetlana Preoteasa, secretara de stat pentru învăţământul preuniversitar, vrea să desfiinţeze notele date elevilor pentru comportamentul lor la şcoală. Aceasta consideră că notele mici la purtare îi umilesc pe elevi şi îi determină să fie mai indisciplinaţi, iar „un om umilit atacă prin limbaj şi gesturi”. 

Desfiinţarea acestor note la purtare ar însemna eliminarea oricărei posibilităţi de sancţionare a elevilor din învăţământul obligatoriu care nu au un comportament civilizat. „Nota la purtare, în opinia mea liberală, este o modalitate de constrângere care nu e logică. Pentru ce să îi dau notă pentru comportament? Eu trebuie să am grijă că, dacă îi dau lui notă pe comportament, îmi dau şi mie notă, ca profesor, pe comportament”, a declarat Zvetlana Preoteasa, în cadrul unei conferinţe, la Alba Iulia. 

Secretara de stat spune că notele elevilor ar arăta cât de pregătiţi sunt profesorii. „Dacă eu am în clasă un elev cu nota scăzută la purtare, înseamnă că eu, ca diriginte, am dat chix”, a adăugat Preoteasa. Aceste declaraţii vin în contextul în care directorii şi inspectorii generali se plâng că nu-i pot sancţiona pe elevii indisciplinaţi din învăţământul obligatoriu decât prin scăderea notei la purtare, exmatricularea lor fiind interzisă prin lege.

Zvetlana Preoteasa ar vrea să desfiinţeze şi şedinţele cu părinţii, care reprezintă singura modalitate prin care şcoala ţine legătura cu părinţii elevilor. „Nu este normal să existe şedinţe cu părinţii, pentru că părintele nu se duce la şedinţe de frică să nu fie apostrofat de doamna dirigintă şi să-i fie jenă pentru ce a făcut copilul”, a spus Preoteasa. Secretara de stat consideră că acestea sunt motivele pentru care părinţii nu vin la şedinţele organizate de învăţători şi diriginţi. Soluţia sa ar fi înlocuirea şedinţelor colective cu discuţii de 10 minute, cu fiecare părinte în parte. (E.L.)
Grevă generală, în Timiş, din cauza neplăţii salariilor

Profesorii din lolitatea timişeană Darova au făcut, ieri, grevă generală pentru că nu şi-au primit salariile pe luna februarie. Întârzierea s-a datorat neaprobării bugetului local, din cauza conflictului existent între primarul liberal, Nicolae Costândana, şi membrii conservatori şi PDL-işti din consiliul local. „S-au ciondănit, nu prea s-au înţeles. E prima oară când se întâmplă aşa ceva. Noi, profesorii, nu-i judecăm, dar, din cauza lor, avem de suferit”, ne-a spus Gogu Cristian, directorul Şcolii Darova. 

Profesorii din şcolile şi gărdiniţele din Darova şi din satele Hodoş şi Sacoşu Mare au pichetat sediul primăriei de joia trecută, dar au făcut grevă generală doar ieri. Cei re aveau ore la clasele a VII-a şi a VIII-a şi-au ţinut orele normal, iar restul copiilor au fost anunţaţi să stea acasă. Până vineri, cei 49 de profesori îşi vor primi salariile. Primarul însă este hotărât să îi dea în judecată pe membrii consiliului pentru că nu au acceptat să includă în bugetul local suma de două miliarde de lei pentru investiţii în infrastructura comunei. (E.L.)

SINDICATE

REALITATEA ROMANEASCA
CNSLR Fratia va primi de la PSD functii in BPN, in ministere si in serviciile descentralizate

PSD si CNSLR Fratia au semnat joi un acord de colaborare, sindicatul urmand a primi locuri eligibile pe listele de la locale, posibilitatea de a candida la parlamentare, posturi in BPN si in serviciile descentralizate, in schimbul sustinerii in campanie.

Potrivit acordului semnat de liderul PSD, Mircea Geoana, si Marius Petcu, presedintele CNSLR Fratia, sindicalistii vor primi o functie de vicepresedinte in BPN al formatiunii, dupa ce Statutul va fi modificat corespunzator, si cate una de vicepresedinte in BPN-urile judetene sau a celor orasenesti. Totodata, PSD va coopta membri ai CNSLR pe listele consiliilor judetene, municipale, orasenesti si comunale. De asemenea, sindicalistii pot participa in numele PSD in alegerile pentru Parlamentul Romaniei sau cel European.

In plus, PSD va promova si va sustine pachetul de legi sociale propuse de Confederatie si va asigura sprijin parlamentar pentru legi precum cea a conflictelor de munca, a salariului minim garantat (de 300 de euro) sau cea referitoare la infiintarea tribunalelor muncii.

CNSLR Fratia va fi consultata si in desemnarea ministrului Muncii, iar membrii sindicatului pot fi numiti secretari de stat sau sefi de servicii descentralizate cu impact social, precum Casa de Pensii sau cea de Asigurari de Sanatate.

In schimb, CNSLR Fratia va asigura participarea directa a membrilor sai la campania electorala a PSD.

Inainte de semnarea documentului, Mircea Geoana a explicat ca acordul de colaborare intre cele doua parti va avea ca scop ajungerea la o Romanie echitabila. Printre obiectivele imediate pe care si le propun PSD si Confederatia se numara obtinerea salariului minim de 300 de euro, cresterea pensiilor, intoarcerea fortei de munca din strainatate, reindustrializarea Romaniei. "Scopul si ambitia noastra comuna e sa aducem PSD la guvernare si sa dam Romaniei un guvern cu adevarat social. Suntem impotriva acestei forme de capitalism salbatic", a declarat Geoana.

La randul sau, Marius Petcu, presedintele sindicatului, si-a exprimat speranta ca acest acord nu va fi doar o formalitate, ci va avea rezultate tangibile. "Intre un partid social-democrat si o confederatie sindicala trebuie sa existe o legatura de referinta", a adaugat el, amintind ca sindicatul a fost alaturi de PSD si in perioadele faste si in cele nefaste.

Lideri ai PSD au purtat miercuri discutii si cu reprezentanti ai Partidului Ecologist Roman, Partidului Verde si ai Aliantei Socialiste si Partidului Social Democrat-Constantin Titel Petrescu, iar dupa aceste intrevederi, Mircea Geoana a aratat ca social-democratii vor incheia, probabil saptamana viitoare, acorduri de sprijin si colaborare electorala cu cele patru formatiuni din zona stangii. Geoana a subliniat faptul ca fiecare partid va avea candidati proprii, urmand ca, dupa scrutin, in functie de rezultatele obtinute, sa se discute o alianta.

ZIUA
CNSLR Fratia va primi de la PSD functii in BPN, in ministere si in serviciile descentralizate

PSD si CNSLR Fratia au semnat joi un acord de colaborare, sindicatul urmand a primi locuri eligibile pe listele de la locale, posibilitatea de a candida la parlamentare, posturi in BPN si in serviciile descentralizate, in schimbul sustinerii in campanie.Potrivit acordului semnat de liderul PSD, Mircea Geoana, si Marius Petcu, presedintele CNSLR Fratia, sindicalistii  vor primi o functie de vicepresedinte in BPN al formatiunii, dupa ce Statutul va fi modificat corespunzator,  si cate una de vicepresedinte in BPN-urile judetene sau a celor orasenesti. Totodata, PSD va coopta membri ai CNSLR pe listele consiliilor judetene, municipale, orasenesti si comunale. De asemenea, sindicalistii pot participa in numele PSD in alegerile pentru Parlamentul Romaniei sau cel European.in plus, PSD va promova si va sustine pachetul de legi sociale propuse de Confederatie si va asigura sprijin parlamentar pentru legi precum cea a conflictelor de munca, a salariului minim garantat (de 300 de euro) sau cea referitoare la infiintarea tribunalelor muncii.CNSLR Fratia va fi consultata si in desemnarea ministrului Muncii, iar membrii sindicatului pot fi numiti secretari de stat sau sefi de servicii descentralizate cu impact social, precum Casa de Pensii sau cea de Asigurari de Sanatate.In schimb, CNSLR Fratia va asigura participarea directa a membrilor sai la campania electorala a PSD.inainte de semnarea documentului, Mircea Geoana a explicat ca acordul de colaborare intre cele doua parti va avea ca scop ajungerea la o Romanie echitabila. Printre obiectivele imediate pe care si le propun PSD si Confederatia se numara obtinerea salariului minim de 300 de euro, cresterea pensiilor, intoarcerea fortei de munca din strainatate, reindustrializarea Romaniei. "Scopul si ambitia noastra comuna e sa aducem PSD la guvernare si sa dam Romaniei un guvern cu adevarat social. Suntem impotriva acestei forme de capitalism salbatic", a declarat Geoana.La randul sau, Marius Petcu, presedintele sindicatului, si-a exprimat speranta ca acest acord nu va fi doar o formalitate, ci va avea rezultate tangibile. "intre un partid social-democrat si o confederatie sindicala trebuie sa existe o legatura de referinta", a adaugat el, amintind ca sindicatul a fost alaturi de PSD si in perioadele faste si in cele nefaste.Lideri ai PSD au purtat miercuri discutii si cu reprezentanti ai Partidului Ecologist Roman, Partidului Verde si ai Aliantei Socialiste si  Partidului Social Democrat-Constantin Titel Petrescu, iar dupa aceste intrevederi, Mircea Geoana a aratat ca social-democratii vor incheia, probabil saptamana viitoare, acorduri de sprijin si colaborare electorala cu cele patru formatiuni din zona stangii. Geoana a subliniat faptul ca fiecare partid va avea candidati proprii, urmand ca, dupa scrutin, in functie de rezultatele obtinute, sa se discute o alianta.

ALTE STIRI
GARDIANUL
Cele trei tinere care au ars o eleva cu tigara risca 7 ani de inchisoare 

Cele trei liceene care au agresat o eleva din clasa a VI-a de la Scoala nr. 156 risca pedepse cu inchisoarea intre doi si sapte ani. Atacatoarele, toate in vårsta de 16 ani, colege la Liceul “Elena Cuza”, au fost interogate de politisti, care considera fapta ca fiind foarte grava si iesita din comun. Sorina D., una dintre fete, este fiica de invatatoare si este o eleva foarte buna, cu note de 9 si 10 in catalog. Gestul ei i-a contrariat atåt pe politisti, cåt si pe parintii fetei. Ea spune ca a participat la agresiune pentru a nu pierde prietenia celor doua gemene instigatoare. Alina si Andreea Dragomir au recunoscut ca au atacat-o pe eleva din gelozie, una dintre gemene fiind convinsa ca prietenul o insala cu pustoaica de 12 ani. Ancheta a demonstrat ca fapta a fost premeditata.

Dupa ce una dintre gemene a inceput sa-si banuiasca prietenul ca o insala cu tanara de 12 ani, s-a sfatuit cu sora sa si au hotarat sa se razbune. Alina si Andreea, impreuna cu Sorina au astepta-t-o pe eleva la iesirea din scoala si au dus-o in spatele unui punct termic, aflat la 200 de metri de intrarea scolii. Una dintre gemene venise pregatita de acasa cu o foarfeca pe care a folosit-o din plin in parul tinerei agresate. “Este o situatie iesita din comun si foarte grava. Ancheta continua, iar cele trei agresoare sunt cercetate pentru vatamare corporala grava. Chiar daca si-au motivat fapta, este greu de inteles de ce au recurs la un asemenea comportament”, ne-a declarat Marin Pavel, seful Sectiei 21 Politie, cea care instrumenteaza cazul. Un motiv in plus pentru nelamurirea anchetatorilor este faptul ca cea care le-a ajutat pe gemene este fiica unei profesoare de scoala. Mai mult, Sorina D. este o eleva exemplara, cu o situatie foarte buna la invatatura. Ea sustine ca daca ar fi refuzat sa participe la agresiune ar fi pierdut prietenia celor doua gemene care au avut incredere in ea. In privinta profilului celor doua gemene, de 16 ani, trebuie spus ca parintii lor stiau despre ele ca fumeaza si ca aveau mai multe legaturi cu diferiti baieti. 

Sedinta de noapte la Liceul «Elena Cuza»

Aseara, la Liceul “Elena Cuza”, a fost convocat un consiliu profesoral exceptional pentru a activa comisia de cercetare a acestui incident de o deosebita gravitate. “Toti cei implicati sunt minori si trebuie sa le protejam identitatea. Pana cand dosarul nu va ajunge la Procuratura, noi nu vom lua nici o masura. Potrivit regulamentului de organizare si functionare al scolilor, fetele agresoare risca mutarea disciplinara la o alta unitate de invatamant, eliminarea pe maximum trei zile sau scaderea drastica a notei la purtare, ceea ce inseamna repetentie. La incident au fost martori si elevi din Scoala nr. 156 si urmeaza ca acestia sa fie audiati. Cazul este foarte serios, avand in vedere si varsta mica a victimei. Scopul principal al Inspectoratului este de a salva acest copil, de a-l reda circuitului educational. Copilul este traumatizat si a discutat deja cu un consilier psihopedagogic. Am vorbit si cu parintii victimei si i-am sfatuit sa aiba puterea sa reziste si sa colaboreze cu Politia. Important este ca acest copil sa nu se piarda, pentru ca are numai 12 ani. Trebuie sa continue scoala”, ne-a declarat Marian Banu, purtatorul de cuvant al Inspectoratului Scolar General al Municipiului Bucuresti. Institutia s-a autosesizat abia la doua zile dupa incident, deoarece, potrivit purtatorului de cuvant, Marian Banu, nici una dintre cele doua unitati de invatamant in care studiaza elevele nu a raportat intamplarea. (Cosmin Pana, Claudia Marcu, Andreea Petrescu)

Consiliul profesoral a invocat ancheta politiei ca impediment pentru a lua masuri administrative

Consiliul Profesoral in cadrul caruia s-a luat in discutie situatia celor trei eleve batause a inceput, miercuri seara, la ora 19:00, si a durat pana dupa ora 21:00. Directoarea Liceului “Elena Cuza” a precizat ca a cerut ca, de fata, sa fie prezenta si Politia, intrucat ar fi primit, in cursul serii, mai multe telefoane de amenintare ce pareau a fi fost date de catre parintii unora dintre elevii liceului care au cerut imperios ca elevele batause sa fie exmatriculate. “Eu nu cred ca la telefon erau parintii unora dintre elevii din scoala, deoarece niciunul dintre acestia nu ar face asa ceva”, a precizat directoarea.

Cert este ca, putin dupa inceperea Consiliului Profesoral, la Liceul “Elena Cuza” au ajuns si doi politisti. Surse din cadrul corpului didactic al unitatii de invatamant au precizat ca, aseara, nu s-a luat nicio decizie, asta deoarece exista o ancheta aflata in instrumentarea organelor de politie si, pana nu este finalizata, conducerea unitatii de invatamant nu poate lua o decizie in ceea ce priveste situatia scolara a elevelor batause. Aceleasi surse au avansat, insa, ipoteza potrivit careia cele trei eleve ar putea fi mutate intr-o alta unitate de invatamant. Deocamdata, elevele care si-au agresat colega se vor prezenta, astazi, la scoala, unde vor participa la cursuri, urmand sa urmeze si ore de consiliere de specialitate.(Madalina Chitu) 

Neamt: Eleva de 16 ani, tâlharita in plina strada de colegele sale

Violenta intre scolari tinde sa ia amploare in judetul Neamt. O adolescenta in vârsta de 16 ani, din Piatra Neamt, si-a tâlharit in plina strada propria colega, ajutata fiind in comiterea infractiunii de alte doua minore. Oana Boroeanu pusese ochii pe cerceii din aur ai colegei sale de banca, Elena Oprea, si in dorinta de a pune stapânire pe ei, a apelat la ajutorul verisoarei sale, Ana Maria Tautu, si a unei alte colege, Stefania Ciuca, ambele eleve la acelasi liceu. La iesirea de la orele de curs, Elena, cea care urma sa fie victima tâlhariei, a plecat spre casa insotita de colega si prietena sa, nestiind ce pusese la cale aceasta. Pe drum, Oana Boroeanu i-a cerut brusc colegei sale sa-i dea cerceii si, refuzata fiind, si-a chemat in ajutor colegele, care o urmarisera si care se aflau la câtiva metri distanta in spate. In prima faza, Elena a fost batuta si s-a ales cu unul din cercei smuls cu forta din ureche. Speriata si amenintata, ea a dat de bunavoie si celalalt cercel, dupa care a fost lasata sa fuga spre casa. Cele trei infractoare au dus ulterior bijuteriile pradate la o casa de amanet din municipiu, unde au obtinut suma de 110 lei, pe care au impartit-o in mod egal. In acelasi timp, victima a ajuns acasa batuta si in stare de soc, le-a povestit totul parintilor, iar acestia au apelat la sprijinul politiei. Elevele care au comis jaful asupra colegei lor au fost anchetate, au recunoscut in final fapta comisa, insa nu au mai putut returna banii obtinuti in urma amanetarii cerceilor, fiindca ii cheltuisera in cursul aceleiasi zile, prin diverse cluburi din Piatra Neamt. Principala faptasa si cea care a organizat infractiunea, Oana Boroeanu, a fost trimisa in judecata sub acuzatia de tâlharie. Celelalte doua eleve coautoare vor fi judecate pentru complicitate. Victima s-a constituit parte civila in proces, solicitând deocamdata doar contravaloarea cerceilor sustrasi, evaluata la suma de 200 de lei. (Ciprian Predescu)

Sapte cazuri de violenta infantila de la inceputul anului

De la inceputul acestui an, in judetul Neamt s-au petrecut nu mai putin de sapte acte de infractiune si violenta intre minori aflati pe bancile scolii, trei dintre ele fiind considerate deosebit de grave. Primul caz de acest fel a fost cel al unor eleve din Piatra Neamt, Ecaterina Mares si Elena Leonte (in vârsta de 17, respectiv 15 ani), care au obtinut de la o colega de scoala 450 de lei si un telefon mobil, agresând-o fizic si totodata santajând-o ca o vor da in vileag pentru faptul ca intretinuse relatii sexuale cu un prieten. Un alt asemenea caz s-a petrecut in Roman, unde patru eleve conduse de Aurelia Buza, in vârsta de doar 13 ani, au deposedat-o pe colega lor, Amalia Burlacu, de telefonul mobil, acostând-o in scara blocului, lovind-o cu pumnii si rupându-i efectiv doi dinti. Cel mai grav caz s-a petrecut tot in Roman, la inceputul acestei luni, când o eleva de 14 ani a fost dusa intr-o cladire paraginita din parcul municipal de patru colegi, care, ulterior, au batut-o si au violat-o. Un echipaj al politiei, care patrula in zona, i-a surprins in flagrant atât pe cei patru violatori, cât si pe alti sase tineri cu vârste cuprinse intre 15 si 17 ani, care fusesera chemati telefonic la „distractie” si care asteptau la rând.
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