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Fără note la purtare şi şedinţe cu părinţii?      

Svetlana Preoteasa este o fostă profesoară contestată, iar copiii pe care, cu mândrie, spune că i-a "iniţiat" în tainele limbii engleze se declară nemulţumiţi de metoda pedagogică adoptată de ea la clasă. Multă lume a comentat decizia Guvernului de a o numi în această funcţie pe necunoscuta de la Vâlcea, spunând că este o adevărată ofensă adusă corpului profesoral din întreaga ţară. Şi pentru a confirma cumva toate cele spuse pe seama ei, acum Svetlana Preoteasa vine şi îşi contrazice superiorul. Deşi noul proiect al învăţământului preuniversitar prevede sancţionarea părinţilor care nu partipă la şedinţe, Preoteasa propune ca acestea să fie desfiinţate.

Şcoala nu mai e obligatorie doar pentru elevi, ci şi pentru părinţi! Mamele şi taţii care vor chiuli de la şedinţe vor fi amendaţi - cu 2.000 de lei. Ba chiar ar putea fi decăzuţi din drepturile parentale. Propunerea aparţinea Federaţiei Naţionale a Asociaţiilor de Părinţi. Aceasta a recomandat ca la două absenţe nemotivate de la şedinţele cu părinţii, cei mari să fie amendaţi cu până la 2.000 de lei noi. Părinţii nu prea văd însă cu ochi buni proiectul, iar motivele cele mai invocate de partea adulţilor constau în programul extrem de încărcat de la serviciu. Nici pe cei mici nu-i încântă ideea. La aşa amenzi, sigur nu mai uită să-şi anunţe părinţii de şedinţă. Ministerul Educaţiei promite să analizeze propunerea. În actualul proiect de lege a învăţământului preuniversitar există o singură sancţiune pentru părinţi: amenzi în cazul în care copilul chiuleşte prea mult de la şcoală.  

Şi aşa cum ne-au obişnuit deja oficialii Ministerului Educaţiei cu declaraţii contradictorii, zilele trecute, secretarul de stat Svetlana Preoteasa a ieşit la interval cu o propunere care îl contrazice pe superiorul său. Preoteasa vrea să pună bazele unui nou tip de relaţii între şcoală şi părinţii elevilor. Mai precis, Preoteasa vrea ca şedinţele cu părinţii să fie desfiinţate, pentru că nu fac altceva decât să aducă în public comportamentul elevilor. De asemenea, nu vor mai fi acordate nici note la purtare, din cauză că nu astfel de metode au dus la cuminţirea elevilor. Svetlana Preoteasa spune că, în ultimul timp, a constatat că nu se mai pune preţ de nici un fel pe nota pe care o obţine elevul la purtare. Ea crede că ar trebui să se ia în calcul o altă modalitate prin care să se sancţioneze neprezenţa la cursuri şi comportamentul neadecvat în timpul orelor. Aşa că s-a ajuns la concluzia că ar fi foarte bine dacă s-ar elimina copilul de la şcoală pe o zi, o săptămână sau chiar două săptămâni, în cazul abaterilor grave, dar asta nu înseamnă că el nu vine la şcoală. Din contră, vine la şcoală, la biblioteca şcolii, unde îşi pregăteşte temele. Dar acolo unde nu sunt biblioteci, ce se va întâmpla? Bineînţeles că este o întrebare retorică, la care profesoara de engleză adusă din Râmnicu-Vâlcea şi pusă peste noapte mahăr al sistemului preuniversitar nu ar putea să ne răspundă. Svetlana mai vrea ca părintele să fie chemat la şcoală cel puţin o dată pe lună şi timp de 10 minute, suficient pentru a se lămuri fiecare cu ce şi cât a făcut elevul în ultima perioadă. Puţin probabil.   
ZIUA

Gradinite mansardate

Prima gradinita mansardata cu fonduri de la Primaria Sectorului 6 va fi inaugurata astazi de edilul Cristian Poteras, urmand ca in luna aprilie sa se finalizeze si lucrarile de construire la inca patru institutii de acest fel. "Programul de extindere a cladirilor in care invata prescolarii din Sectorul 6 a intrat pe ultima suta de metri. Prin astfel de constructii, vom reusi sa sporim cu aproximativ 650 de locuri capacitatea gradinitelor din Sectorul 6", ne-a declarat primarul Poteras. (M.S.)

SINDICATE

COTIDIANUL

Sindicalistii demonstreaza, Dacia pluseaza

Aproape 9.000 de angajati ai uzinei Dacia Pitesti si sindicalisti ai Blocului National Sindical au protestat la Mioveni, joi, in a patra zi de greva. Mitingul de protest a durat doua ore, intre 10.00 si 13.30, si a adunat sindicalisti din mai multe judete si industrii, adusi de BNS pentru a sustine greva generala declansata luni de sindicatul Solidaritatea de la Automobile Dacia. 

In replica, joi dupa-masa, administratia uzinei Dacia Renault a venit cu o noua oferta in incercarea de a-i convinge pe sindicalisti sa renunte la greva: o crestere de 20% a salariului minim brut si de 16,7% a salariului mediu brut. Publicitate

 Revendicarile sindicalistilor vizeaza insa o majorare salariala de 550 de lei, participarea la profit cu o cota de 5-10% din cistigul net al societatii si marirea diverselor prime. Oana Craciun
CURENTUL

Sindicaliştii francezi îşi susţin confraţii de la Dacia      

Sindicatele au scos în stradă peste 8.000 de oameni pe străzile din Mioveni pentru a protesta împotriva refuzului conducerii de la Renault de a le mări salariile. Aproape două mii de sindicalişti din alte oraşe ale ţării şi membri din sindicatul francez CGD Cleon de la Renault au venit pentru a-i susţine pe colegii de la Dacia.

Cererile salariale ale muncitorilor sunt considerate exagerate de administraţie, la fel cum şi sindicatele spun despre contraoferta conducerii că este ridicolă. Aceasta a admis majorarea salariilor cu 156 de lei dacă se va lucra în patru schimburi. Sindicaliştii au spus că nu acceptă mai puţin de 550 de lei şi nu au fost de acord nici cu diminuarea numărului de zile de concedii de odihnă colective. Calculul sindicaliştilor e simplu: dacă Renault îşi permite pierderi de 10 milioane de euro în fiecare zi de grevă, aşa cum au declarat cei din administraţie, atunci poate să le dea majorarea de salariu cerută. Protestatarii au susţinut că fabrica a fost cumpărată aproape pe nimic, statul a plătit compensaţiile financiare pentru cei disponibilizaţi după privatizare, iar acum societatea înregistrează profit. Deci, dacă angajaţii dau randament, de ce să nu fie remuneraţi ca atare? De partea sindicaliştilor români stă şi Antonio de Almeida, reprezentant al sindicatului francez CGD Cleon Renault, care a declarat că "salariaţii români nu sunt nebuni".

Unii dintre protestatari se plângeau nu doar de salariu, dar şi că sunt ameninţaţi. Dacă nu muncesc şi nu dau randamentul impus de cei de la Renault, oricând e cineva dispus să le ia locul în fabrică, mai ales că forţa de muncă din zonă e ieftină. Mulţi dintre angajaţii de la secţiile de vopsitorie nu-şi beau laptele dat de patroni, ci îl duc acasă, la copii. Conducerea le-a transmis că, dacă vor continua, nu li se va mai acorda cota de lapte. Alţi protestatari spun că acea parte dintre colegii lor care nu vrea să facă ore suplimentare s-a obişnuit ca pe vremea comunismului, când se fura pe rupte, iar acum nu se pot obişnui să trăiască doar din salariu.

Conducerea Uzinei Dacia a cerut Tribunalului Argeş să declare greva ilegală, însă instanţa a amânat pentru 2 aprilie judecarea cazului. 

ROMANIA LIBERA

Plangere penala impotriva ministrului Paul Pacuraru

Liderul sindicatului solidaritatea din Combinatul ArcelorMittal Galati, Gheorghe Tiber, a anuntat, joi, ca va inainta o plangere penala pentru abuz in serviciu impotriva ministrului Paul Pacuraru. Gheorghe Tiber sustine ca Paul Pacuraru a facut un abuz in functie in momentul in care a semnat, alaturi de secretarul de stat Denisa Patrascu, decizia de revocare a conflictului de interese depus de sase sindicate din combinatul de la Galati. Liderul de sindicat a declarat ca va depune o plangere penala similara si impotriva secretarului de stat

 Denisa Patrascu. Reamintim ca, pe 3 martie, administratia Combinatului ArcelorMittal a inaintat o plangere catre Ministerul Muncii, considerand ca inregistrarea conflictului de interese este ilegala, intrucat nu e vorba de o negociere obligatorie, ci de una benevola. Pe 19 martie, Ministerul Muncii a dispus revocarea inregistrarii conflictului de interese. Daca in opinia sefului Directiei Judetene de Munca Galati, Olimpia Ralea, acest lucru inseamna ca in prezent nu exista un conflict de interese, liderul Sindicatului Solidaritatea, Gheorghe Tiber, nu recunoaste caracterul juridic al hartiei de la minister si, ca atare, spune ca va continua actiunile de strangere de semnaturi pentru declansarea grevei generale din 2 aprilie. Pe 7 martie, Sindicatul Solidaritatea a inregistrat oficial conflictul de munca in combinat, pe motiv ca negocierile Contractului Colectiv de Munca (CCM) din combinatul galatean au esuat. Sindicatul Solidaritatea solicita administratiei indexarea fondului de salarii cu 25%, ceea ce ar insemna cate 275 de lei in plus la salariu pentru fiecare din cei aproximativ 14.000 de siderurgisti; majorarea de la 25 la 50% a platilor acordate pentru munca in timpul week-end-ului, majorarea de la 120 la 300 de lei a celor patru prime legale; cresterea de la 200 la 350 de lei a primelor de vacanta; prelungirea termenelor in care administratia trebuie sa aloce ajutoare financiare familiilor de siderurgisti care au decedat sau care au suferit un accident de munca in urma caruia au ramas invalizi de gradul I sau II dupa cum urmeaza: de la 25 de luni la 36 de luni in caz de deces si de la 20 de luni la 24 de luni in caz de invaliditate. Sindicatul Solidaritatea mai solicita conducerii ArcelorMittal desecretizarea contractului de privatizare a Sidex, realizarea unui dialog social normal si demisia directorului de resurse umane, Ionel Bors, si a directorului Directiei de Protectia Muncii, Tatiana Balta. Conducerea combinatului a declarat ca in prezent se aplica Contractul Colectiv de Munca negociat anul trecut si care va expira in iunie 2008, iar oferta administratiei - o crestere salariala de 9,5% - a fost doar o incercare de marire a salariilor in avans.

ALTE STIRI

COTIDIANUL
17 lei pe zi, un loc in tabara de stat

Trei Youth Hostel-uri vor primi la vara grupe de elevi si studentiAutoritatea Nationala pentru Tineret (ANT) a lansat oferta de turism pentru elevi si studenti destinata vacantei de vara din acest an. Astfel, cei interesati au la dispozitie aproape 6.000 de locuri pe serie in taberele din intreaga tara. Preturile sint cuprinse intre 35 si 48 de lei pe zi de persoana si includ serviciile de cazare si masa. Inscrierile se pot face la Directiile pentru Tineret din fiecare judet. 

Singura tabara care va costa mai mult, si anume 72 de lei, este organizata la Valea Budului, in judetul Bacau. Aici, elevii si tinerii vor vorbi numai in limba engleza. Publicitate

 La mare, Autoritatea pentru Tineret ofera peste 400 de locuri in Eforie si 2 Mai, unde ziua de cazare va costa aproape 50 de lei de persoana. Tinerii care prefera sa mearga la vara in Delta vor avea la dispozitie 140 de locuri in centrul Youth Hostel Danube Delta, unde vor plati 46 de lei de persoana.

La Sinaia, Predeal si la Busteni, preturile sint aceleasi, numai ca sint mult mai putine locuri. Cele mai ieftine sint centrele de agrement Casoia, din judetul Arad, si Ozunca Bai, din Covasna, sau statiunea Sovata, din judetul Mures, unde ziua de cazare costa de la 17 pina la 30 de lei de persoana. „La aceste preturi nu sint incluse si serviciile de masa“, precizeaza reprezentantii ANT.Iuliana Gatej
GARDIANUL

Afara din liceu! Agresoarele de la Colegiul „Elena Cuza“ au primit nota 2 la purtare 

Consiliul Profesoral al Colegiului National “Elena Cuza” a decis pedeapsa pentru cele trei agresoare care au torturat un copil de 12 ani. Acestea au primit nota doi la purtare si nu vor mai fi acceptate in scoala. “Decizia Consiliului Profesoral a fost luata in conformitate cu articolul nr. 118, alineatul g, din regulamentul de organizare si functionare a scolilor. Fetele ar trebui mutate la o alta scoala, insa, cu nota doi la purtare, nici un director de liceu nu le va mai primi. Ele mai au voie sa vina la cursurile Colegiului National«Elena Cuza» doar pana luni 31 martie. Dupa aceasta data, elevele vor fi nevoite sa-si gaseasca locuri in alte scoli. Parintii acestora au primit deja instiintarea privind sanctiunile date. Acestea au fost masurile luate de unitatea de invatamant, insa ancheta politiei va continua”, ne-a declarat Marian Banu, purtator de cuvant al Inspectoratului Scolar General al Municipiului Bucuresti.
Omerta pentru violenta

Liceul Pedagogic “Elena Cuza” din Capitala a devenit o adevarata fortareata. Elevii au fost instruiti sa nu dea nici un fel de amanunte desprecele trei fete care au mutilat un copil de 12 ani. Totodata, paznicii si bodyguarzii devin violenti si agresivi la orice incercare a presei de a patrunde in incinta scolii sau de a fotografia. Mai mult, conducerea Colegiului National “Elena Cuza” a acuzat presa de hartuire. “Din cauza voastra nu vin fetele la scoala, pentru ca le este frica sa fie fotografiate”, ne-a precizat directorul adjunct al Colegiului. Conducerea scolii a mai afirmat ca fetele sunt asteptate la scoala pentru consiliere psihologica. Si, culmea ironiei, ca fetele au suferit un soc din cauza presei, fiindu-le teama sa mai iasa pe strada. Aceleasi surse ne-au precizat ca agresoarele si-au justificat faptele reprobabile si inumane printr-un “moment de teribilism”. “Eu am luat premiu pentru cel mai bun manager al anului 2007 si atunci nimeni nu a venit sa ma fotografieze si sa ma filmeze. In legatura cu cele trei fete, trebuie sa va spun ca toti profesorii sunt socati, pentru ca sunt eleve-model si au note foarte bune. Trebuie precizat ca acestea sunt la sectia de matematica-informatica, nu la pedagogic. Oricum, elevele n-au mai venit la scoala de cand presa a aflat despre faptele acestora”, ne-a declarat Maria Bizduna, director al Colegiului National “Elena Cuza”. 

Monstri la 16 ani

O eleva din clasa a VI-a de la Scoala Generala nr. 156 din sectorul 6 al Capitalei a fost agresata de trei tinere de liceu pe motiv ca fata ar fi încercat sa îi “fure” prietenul uneia dintre agresoare. Luni, o femeie s-a prezentat la Sectia 21 Politie, unde a depus o plångere cu privire la faptul ca fiica sa, în vârsta de 12 ani, a fost agresata de trei fete. Fata a povestit ca luni, în jurul orei 12.00, gemenele Alina si Andreea D. impreuna cu o alta fata, Sorina D., toate de la Colegiul National “Elena Cuza”, au dus-o in spatele unui punct termic situat pe strada Dealul Tugulea si, pe motiv ca fata a încercat sa aiba o relatie cu prietenul Andreei, i-au taiat suvite de par din breton, iar una dintre ele a ars-o cu tigara pe obraz, provocåndu-i o rana cu diametrul de aproximativ opt milimetri. Fetele agresoare au filmat cu telefonul mobil scena.Madalina Chitu
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