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Om bogat, om sărac în învăţământul superior

Salariaţii din învăţământ sunt cunoscuţi ca o categorie de bugetari prost plătită. Cu toate acestea, la universitari, diferenţele între un preparator fără vechime şi un profesor cu doctorat şi cu toate gradele didactice sunt suficient de mari pentru a crea nemulţumiri. Dacă un asistent câştigă în jur de 1.200 de lei, un profesor universitar ajunge la aproximativ 9.700 de lei. 

Potrivit grilei de salarizare din decembrie anul trecut, un preparator câştigă între 1.124 şi 1.580 de lei. Salariul unui asistent porneşte de la 1.416 lei şi poate ajunge după 25 de ani, cu nişte sporuri, la 2.330 de lei. Un conferenţiar cu 40 de ani vechime în învăţământ câştigă între 2.300 şi 3.376 de lei, dar remuneraţia poate creşte până la 4.726 de lei, dacă persoana respectivă are titlul de doctor şi beneficiază de diverse sporuri. În topul piramidei sunt profesorii universitari, care după zece ani vechime au un salariu de până la 4.976 de lei. Pentru un maximum de vechime (peste 40 de ani) şi sporuri, salariile profesorilor ajung la 9.794 de lei. 

Diferenţele între grile ar trebui micşorate 

Rectorul Universităţii (UB) Bucureşti, prof. univ. dr. Ioan Pânzaru, recunoaşte că unii profesori universitari pot câştiga de şase ori mai mult decât un asistent. "În calculul salariilor, vechimea are un procentaj important. Apoi mai sunt sporurile, gradaţiile, salariul de merit", explică el. În plus, facultăţile ce obţin venituri suplimentare îşi permit să dea salarii mai mari anumitor cadre didactice. 

Rectorul UB este de părere că un raport de 1/3 între salariile debutanţilor şi cele ale profesorilor ar fi optim. "În urmă cu 20 de ani, diferenţele erau mult mai mici. De exemplu, eu când am intrat în învăţământul superior aveam 3.600 de lei, iar şeful meu 5.000 de lei", a precizat el. Prof. dr. Pânzaru crede că modificările salariale din sistem ar trebui gândite prin restructurarea grilelor. Astfel, ar trebui ca măririle substanţiale să se producă în partea de jos a grilei, iar creşterile mai mici, în partea de sus a acesteia. 

Profesorii universitari, obligaţi să aibă o viaţă publică 

Rectorul UB afirmă că retribuirea cadrelor didactice se face şi în funcţie de aportul individual la viaţa academică. Astfel, un preparator are norma de patru ore pe săptămână, iar asistenţii de 12, la care se adaugă şi activităţi administrative. Lectorii, conferenţiarii şi profesorii au obligaţia de a publica articole de cercetare în reviste de specialitate, de a realiza lucrări originale, de a fi prezenţi în emisiuni de radio sau televiziune, de a fi implicaţi în proiecte de cercetare sau în parteneriate cu alte universităţi. 

Asistenţii se plâng de plata cu ora 

Asistenţii universitari ne-au spus că salariile profesorilor sunt atât de mari, pentru că aceştia sunt mult mai bine plătiţi la cursurile şi seminariile pe care le ţin în plus. "În vreme ce eu primesc pentru un seminar 20 de lei, un profesor câştigă câteva sute de lei", explică Andreea P., asistent la Academia de Studii Economice. 

Ea a adăugat că veniturile profesorilor se mai rotunjesc şi în urma participării la anumite comisii de doctorate etc. 

Liderul sindicatului universitarilor, Răzvan Bobulescu, crede că diferenţele salariale între categoriile de cadre didactice nu sunt întotdeauna justificate prin munca prestată de fiecare. "Ne dorim o nouă lege a salarizării învăţământului superior pentru ca dife­renţele să nu mai fie atât de mari. 

Nu mi se pare normal ca un profesor să aibă salariul de şase ori mai mare decât al unui asistent, dar avem de muncit pe această temă", a spus el. Sindicatele se află într-un proces de negociere cu guvernul, dar încă nu au obţinut niciun rezultat. 

Greva elevilor se extinde în toată ţara

Pe lângă cei 2.000 de elevi din judeţul Covasna, care au intrat de ieri în grevă japoneză, alţi tineri din Satu Mare şi Harghita protestează începând de astăzi pe tema alocaţiei de stat 

Adolescenţii sunt supăraţi pe decizia Ministerului Muncii, Familiei şi Egalităţii de Şanse potrivit căreia elevii care au împlinit 18 ani nu vor mai beneficia de alocaţia de stat. Ministrul muncii, Paul Păcuraru, consideră că alocaţia de stat "nu are legătură cu şcoala, cu prelungirea sau cu frecventarea cursurilor. Nu putem amesteca lucrurile". 

Campania elevilor din judeţul Covasna este sus­ţinută de profesori şi părinţi, adunându-se până în prezent peste 6.000 de semnături. Timp de o săptămână, elevii vor purta banderole albe pe braţ în timpul orelor de predare. Ieri, Coordonatorul Consiliului Judeţean al Elevilor, Elöd Nemes elev în clasa a XII-a la liceul Mikes Kelemen, a declarat „Excluderea din acest program social a elevilor de clasa a XII-a care au atins majoratul constituie o discriminare, cu atât mai mult cu cât tinerii care au împlinit 18 ani şi sunt încă la şcoală nu au venituri proprii. 

De aceea, considerăm că ar fi corect să le fie asigurată alocaţia de stat până la ieşirea din sistemul de învăţământ de douăsprezece clase", spune Elöd Nemes. El este convins că numărul celor care vor participa la această acţiune se va dubla în următoarele zile. 

Manifest bine organizat 

Elöd Nemes spune că succesul acţiunii elevilor covăsneni vine din faptul că sunt foarte bine organizaţi. „Ne întâlnim în fiecare vineri şi discutăm problemele noastre. Aşa am început să dezbatem situaţia alocaţiilor, am făcut chiar şi o campanie de informare, după care am început să strângem semnături încă de acum trei săptămâni", a explicat Nemes. 

"Unii pot ajunge într-o situaţie absolut nedreaptă" 

Pe lângă şuşotelile de pe la colţurile liceelor, potrivit cărora tinerii cred că guvernanţii vor să le sisteze alocaţiile ca să poată "acoperi" majorarea pe care le-au promis-o pentru luna martie a acestui an (de la 32 la 40 de lei/lună), protestatarii au motive clare pentru greva lor. 

"Sunt unii colegi care provin din familii sărace şi se bazează foarte mult pe această alocaţie. Mai e şi situaţia absolut nedreaptă în care ar putea ajunge unii, zic eu, din ghinion, adică doar pentru că fac 18 ani, faţă de alţii care vor avea bani", a spus Sorin Oţetea, elev în clasa a IX-a la Grupul Şcolar "Korosi Csama Sandor", din Covasna. 

Posibilă soluţie: ajutor suplimentar 

Mai mult, Nemes a anun­ţat că mai multe consilii ale elevilor din ţară şi-au anun­ţat deja intenţia de a li se alătura grevei japoneze, primind deja semnale de la colegi din judeţele Vaslui, Suceava, Călăraşi, Cluj, Mureş, Harghita, Tulcea, Caraş-Severin, Alba şi Timiş. 

"La nivelul statelor membre ale Uniunii Europene, alocaţia de la stat se dă până la vârsta majoratului. El a adăugat că ministerul pe care îl conduce are în lucru o analiză pentru acordarea unui ajutor suplimentar pentru copiii provenind din familii sărace", a replicat ministrul Păcuraru. 

Începe greva şi la Satu Mare

Şi elevii din Satu Mare sunt hotărâţi să intre în grevă japoneză de astăzi. „Consiliul Judeţean al Elevilor Satu Mare se alătură iniţiativei Consiliului Naţional al Elevilor, cu privire la Legea privind alocaţiile, în baza căreia elevii peste 18 ani sunt privaţi de acest drept, care de altfel este prevăzut în continuare în Legea învăţământului, atât în noua, cât şi în vechea Lege a învăţământului", a precizat Alexandra Dobocan, preşedinta Consiliului Judeţean al Elevilor Satu Mare. Ea a adăugat că, în intervalul orar 9.00-11.00, tinerii vor participa neactiv la orele de curs, refuzând să răspundă întrebărilor profesorilor. 

Lecţie copiată şi în Harghita 

După ce au aflat din presă despre acţiunea colegilor din Covasna, majoritatea liceenilor de la Liceul Teoretic „Marton Aron" din Miercurea-Ciuc s-au apucat şi ei de strâns semnături. "Preşedinta Consiliului Elevilor mi-a cerut acordul să strângă semnături în timpul pauzelor. Am fost de acord cu revendicările lor şi cu demersul de a-şi promova interesele, mai ales că ele nu deranjează cu nimic procesul de învăţământ. Până acum s-au strâns 250 de semnături de la cei 300 de liceeni înscrişi în şcoala noastră", a declarat pentru NewsIn directorul Liceului „Marton Aron", prof. Varga Laszlo. 

Mai mult, prof. Magdalena Dumbravă, directorul adjunct al singurului colegiu naţional cu predare în limba română din Harghita, a precizat tot pentru NewsIn că "elevii de la Colegiul Naţional Octavian Goga din Miercurea-Ciuc au decis că vor face o scrisoare deschisă pe care o vor trimite marţi preşedintelui României". De asemenea pe siteul www.petitieonline.ro, aseară se strânseră aproape 4.000 de semnături de susţinere. 

Alocaţia de stat nu are legătură cu şcoala, cu prelungirea sau cu frecventarea cursurilor. Nu putem amesteca lucrurilePaul Păcuraru,ministrul muncii . Sebastian Dan, Sorina Buzatu
Bani pentru campus şcolar, returnaţi

Autorităţile din judeţul Giurgiu au fost criticate ieri de către ministrul educaţiei, Cristian Adomniţei, că au returnat la bugetul de stat 1,7 milioane de lei, bani care puteau fi folosiţi la construirea unui campus şcolar în localitatea Hotarele. Din cele 1,8 milioane de lei pentru realizarea campusului au fost cheltuiţi 54.000 de lei, diferenţa fiind returnată la bugetul de stat.
COTIDIANUL

Adomnitei promite laptopuri pentru toti elevii

Ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei, doreste ca din acest an toti elevii si profesorii din Romania sa beneficieze de laptopuri. „Voi sti in curind daca si cind se va implementa acest proiect in 2008. Cert este ca vorbim despre un parteneriat public-privat pe acest proiect. Cel mai important lucru este ca furnizarea acestor laptopuri va ajuta beneficiarii din scoala romaneasca sa-si imbunatateasca atit cunostintele dobindite in utilizarea tehnologiei IT, cit si cunostintele generale“, a declarat ministrul Educatiei, la o scoala din Giurgiu, cu ocazia dezbaterii proiectului de Legi ale Invatamintului.

Consiliera ministrului, Mihaela Suciu, a precizat ca „in nici intr-un caz nu este vorba de laptopul de 100 de dolari, ci de un calculator mai performant, pe care sa se introduca programe educationale in functie de virsta elevilor“. Insa nu se cunoaste deocamdata bugetul alocat pentru acest program, pe motiv ca „depinde de parteneriatul care va fi semnat“, spune Mihaela Suciu.
Ministerele se bat pe liceele agricole    

Ministerul Agriculturii solicita Ministerului Educatiei ca toate liceele agricole sa fie transferate in subordinea sa si cere constituirea unui grup de lucru format din specialistii ambelor institutii. Ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei, nu este incintat de solicitarea facuta de colegul de Guvern. „MEdC nu este de acord cu acest lucru, chiar daca vom nominaliza specialisti in acea comisie de lucru“, a precizat consilierul ministrului, Mihaela Suciu. Insa reprezentantii MADR spun ca „trebuie creata o noua generatie de fermieri“. „Noi dorim sa ne implicam in elaborarea programei scolare astfel incit de pe bancile scolii sa iasa cunoscatori ai agriculturii. Totul a pornit de la lipsa fortei de munca specializate. Noi nu mai avem tractoristi, macelari, in general, nu mai avem meseriile de baza in agricultura si vrem sa cream o noua generatie de specialisti“, au spus oficialii de la Agricultura. In ceea ce priveste administrarea patrimoniului liceelor agricole, grupul de lucru va trebui sa discute si sa gaseasca o solutie. Iuliana Gatej, Mihaela Radu
CRONICA ROMANA

Aceleasi teste, aceiasi bani… 

Cadrele didactice care vor participa la sesiunea speciala a Testelor Nationale, care va avea loc intre 4 si 11 februarie, vor fi platite la fel ca persoanele care au luat parte la examenul de anul trecut, potrivit Ministerului Educatiei, citat de A.M.Press. Astfel, cadrele didactice supraveghetoare vor primi 50 de lei pe zi, iar profesorii evaluatori vor castiga cinci lei pentru fiecare lucrare corectata. Presedintii comisiilor din centrele de testare si de evaluare vor fi platiti cu 600 de lei, iar secretarii si membrii acestora, cu 500 de lei. Presedintii si secretarii comisiilor din centrele regionale de contestatii vor fi remunerati cu 450 lei.

Sindicatele din educatie critica dur “reforma” Adomnitei

Trecerea liceelor agricole la... Agricultura, inadmisibila!

Nici nu a terminat bine plimbarea prin tara cu “Tabla cu reforme” lansate in “dezbatere publica”, ca ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei, lanseaza o noua “solutie geniala” pentru “descentralizare” – unitatile de invatamant agricol si baza lor materiala sa treaca in subordinea Ministerului Agriculturii! Sindicatele din Invatamant au reactionat imediat si reamintesc dezastrul taberelor scolare care, dupa ce au fost cedate ANT, s-a ales praful si pulberea… Daca Adomnitei vrea sa ajunga la Agricultura, nu este nevoie sa faca din scoli niste Cooperative Agricole de Productie!

Federatia Sindicatelor din Invatamant (FSI) “Spiru Haret” critica, printr-un comunicat, intentia Ministerului Educatiei de a trece invatamantul agricol si baza materiala a acestuia in subordinea Ministerului Agriculturii, informeaza A.M.Press. Federatia “Spiru Haret” condamna intentia celor doua institutii, care, fara a lua in considerare realitatile din sistem si fara a consulta opinia publica - elevi, parinti, personal didactic si organizatii sindicale - hotarasc intr-un birou de “specialitate” transferul unitatilor de invatamant agricol la Ministerul Agriculturii”, se arata in comunicat. 

“Ne este inca proaspat in minte dezastrul taberelor scolare care, dupa ce au fost finantate ani de zile de la bugetul educatiei, au fost cedate pur si simplu (din ratiuni politice) Autoritatii Nationale pentru Tineret. Efectul il cunoastem – investitii stopate, tabere in paragina, cedate sau retrocedate masiv in natura, scandaluri etc. Acelasi lucru se va intampla si in cazul unitatilor de invatamant agricol. Oare nu stiu ministeriabilii nostri ca unitatile de invatamant agricol impreuna cu terenurile acestora si fermele agricole, livezile etc. au facut si fac parte din baza materiala a invatamantului (ca si taberele scolare, de altfel)?”, adauga sindicalistii. 

“La ce ne putem astepta in continuare? Sa treaca si grupurile scolare auto sau de transporturi la Ministerul Transporturilor, unitatile de invatamant silvic la Ministerul Mediului... Cu ce va mai ramane invatamantul? Foarte probabil cu nimic! Si nu intelegem de ce”, mai spun membrii federatiei. FSI “Spiru Haret” solicita celor doua ministere sa isi prezinte public pozitia fata de problema expusa si intentia in ceea ce priveste baza materiala a invatamantului agricol.

In greva japoneza, pentru alocatia de stat

Elevii din judetul Covasna intra in greva japoneza, pentru o saptamana, pentru ca sunt nemultumiti de decizia Ministerului Muncii care prevede ca elevii care au implinit 18 ani nu vor mai beneficia de alocatia de stat, informeaza RealitateaTv. 

Elevii vor purta banderole albe pe brat in timpul orelor de predare timp de o saptamana, banderole puse la dispozitie chiar de Consiliul Judetean al Elevilor din judetul Covasna. 

De asemenea, elevii din mai multe judete si-au anuntat intentia de a se alatura in aceasta saptamana grevei elevilor din Covasna. Propunerea tinerilor este ca alocatia de stat sa se acorde pana la iesirea din sistemul de invatamant de 12 clase. 

In prima faza, CJ al Elevilor Covasna a organizat o strangere de semnaturi, urmatoarea varianta care se ia in calcul fiind organizarea de mitinguri pentru a obtine majorarea fara discriminare a alocatiei de stat pentru copii.

Elevii bucuresteni, fara teme pe vacanta

Potrivit unei decizii a Inspectoratului Scolar al Municpiului Bucuresti (ISMB), elevii din unitatile de invatamant preuniversitar din Capitala nu vor avea de facut teme scrise nici in vacanta dintre cele doua semestre ale anului scolar, care va avea loc intre 

2 si 10 februarie, informeaza A.M.Press. O hotarare similara a fost luata de ISMB si pentru vacanta de iarna. Pentru copiii din invatamantul prescolar, inspectoratul recomanda, pe durata vacantei, repetarea sau invatarea de poezii din literatura pentru cei mici sau de cantece, realizarea de colaje, participarea la activitati casnice ori la spectacole pentru copii, vizionarea de desene animate neagresive, dansuri, jocuri diverse. Elevilor din invatamantul primar, ISMB le recomanda sa scrie literele invatate la scoala pe diverse suporturi, sa mearga la concerte de muzica adecvate varstei sau la piese de teatru pentru copii, sa stranga sau sa doneze jucarii pentru copiii orfani si cei din familii fara posibilitati financiare, sa vada filme neagresive si sa faca sport sau drumetii. Pentru elevii din clasele V-VIII inspectoratul recomanda participarea la concerte adecvate varstei, impreuna cu clasa sau grupul de prieteni, elaborarea unor prezentari power-point, transmiterea unor mesaje constructive prin e-mail catre colegi, prieteni, institutii, initierea unor actiuni comunitare impreuna cu grupul de prieteni, activitati sportive si turistice. Elevii de liceu sunt sfatuiti sa mearga la concerte, piese de teatru si filme, sa faca exercitii de luare independenta a deciziilor, activitati sportive si turistice.
Va ploua cu laptop-uri... pentru profesori si elevi

Toti elevii si profesorii din Romania vor benefica de laptop-uri… Cel putin asa l-a luat iar gura pe dinainte pe ministrul Cristian Adomnitei, prezent ieri la Giurgiu, cu ocazia dezbaterii proiectului de Legi ale Educatiei, informeaza A.M.Press. “Daca si cand se va implementa acest proiect in 2008, voi sti in curand. Cert este ca vorbim despre un parteneriat public - privat pe acest proiect. Cel mai important lucru este ca furnizarea acestor laptop-uri va ajuta beneficiarii din scoala romaneasca sa-si imbunatateasca atat cunostintele dobandite in utilizarea tehnologiei IT, cat si cunostintele generale”, a declarat ministrul Educatiei
CURENTUL

Copiii tocesc reguli de calcul şi metode de rezolvare a problemelor      

Specialiştii ar trebui să nu se teamă să recunoască faptul că reforma manualelor şcolare este doar cantitativă, nu calitativă, doar formală, nu substanţială. Ea se mulţumeşte să subţieze manualele, oprindu-se la reducerea cantităţii de informaţie oferite elevilor. Modificarea manualelor nu porneşte de la o schimbare a obiectivelor pedagogice: trecerea de la exerciţiul de memorare, precum şi exerciţiul mecanicist de rezolvare a unor probleme standard, la înţelegerea semnificaţiilor modelelor matematice, la înţelegerea utilităţii instrumentelor matematice, a rolului matematicii în alte discipline, la cultivarea imaginaţiei şi a creativităţii matematice în rândul elevilor. 

Specialiştii Federaţiei Naţionale a Asociaţiilor de Părinţi - Învăţământ Preuniversitar merg mai departe cu analiza făcută pe manualele de matematică şi spun că ceea ce se predă acum în şcoală drept matematică nu este matematică. Bogdan Diaconu spune că generaţii întregi de elevi au terminat liceul crezând că au învăţat matematica. Cât se poate de fals. N-au făcut decât să-şi însuşească reguli de calcul şi metode de rezolvare a câtorva tipuri de probleme. Este vorba, de fapt, de un soi de dresură intelectuală, de minţi înrobite de canoane străine de nevoile lor şi de realitate. Atât din punctul de vedere al conţinutului, cât, mai ales, din punctul de vedere al instrumentelor didactice, manualele de azi nu aduc mai nimic nou faţă de manualele de acum o sută de ani. Manualele de azi nu spun nimic despre matematica de azi, despre inovaţiile aduse în matematică în ultimii 150 de ani; manualele de matematică oferă o imagine unică şi îngustă despre matematică. În realitate, nici măcar nu putem vorbi de o matematică. Manualele nu spun nimic despre noile ramuri matematice apărute în ultimii ani. Manualele rup matematica de realitate: de cercetare, de aplicaţiile ei, de legăturile cu disciplinele înrudite, precum logica sau fizica. Mai departe, problemele manualelor de matematică sunt relevante pentru toate celelalte discipline. De pildă, separarea matematicii de fizică este semnul unei false dihotomii, aceea între ştiinţe umane şi ştiinţe exacte, ce a produs schizoidii generaţii de-a rândul. De aici, cultivarea unei îngrădiri disciplinare, a unei lipse de comunicare între discipline. În programele analitice, "materiile" nu comunică nici istoric, nici interdisciplinar. Elevul nu înţelege succesiunea logică a disciplinelor - presupunând că autorii au urmărit o logică în succedarea acestora de-a lungul anilor de şcoală. Elevii nu conştientizează faptul că toate disciplinele comunică. În fond, ştiinţele îşi împart o aceeaşi realitate. Disciplinele îşi transferă cunoştinţe, întrebări, metodologii, moduri de sistematizare sau de construcţie teoretică, direcţii de cercetare. Aşa cum sunt predate şi expuse în manuale, disciplinele de şcoală nu comunică între ele, nu alcătuiesc un întreg. Învăţământul disciplinar este un puzzle cu piese care nu se îmbină. Un astfel de învăţământ fragmentează şi sparge realitatea într-atât încât ea nu mai poate fi reconstituită nici de profesor, nici de elev. Absolventul acestui tip de învăţământ nu mai poate avea o imagine rotundă, întreagă despre lumea în care trăieşte. Unii specialişti în domeniu spun că "ceea ce am dori de la civilizaţia contemporană este acea asociere intimă, în care au excelat grecii, între filosofie şi ştiinţe. Ar trebui modificat în acest sens învăţământul, mai ales spiritul educatorilor care predau fie ştiinţele, fie filosofia, ba chiar sufletul oamenilor". Astăzi nu se mai gândeşte în discipline. Imaginea de azi despre lume nu mai este alcătuită din fragmente, precum matematica, fizica, economia. Cunoaşterea de azi este inter sau transdisciplinară. Trebuie să se renunţe la predarea după discipline şi să se caute un alt concept de predare. Unul pragmatic şi vocaţional. Care să ţină seama de ce se întâmplă acum în lume, de nevoile pieţei, de nevoile spirituale şi intelectuale ale celor de azi. Acestea trebuie să fie premisele reformelor programelor şcolare.

Pentru că vrem să aflăm opiniile dumneavoastră şi despre acest subiect precum şi despre campania derulată de cotidianul Curentul "Să salvăm manualele şcolare!", aşteptăm pe adresa redacţiei (Strada Lipscani, numărul 79, sector 3, Bucureşti) precum şi pe cea electronică ( educatie@curentul.roAceastă adresă e-mail este protejată împotriva spamului, JavaScript trebuie activat pentru a putea vizualiza pagina. ) toate semnalele dumneavoastră. Cornelia G Popescu     
Elevii se "răscoală" împotriva lui Păcuraru      

Aproximativ 2.000 de elevi din judeţul Covasna au declanşat ieri greva japoneză, ei protestând faţă de decizia Ministerului Muncii, Familiei şi Egalităţii de Şanse potrivit căreia elevii care au împlinit 18 ani nu vor mai beneficia de alocaţia de stat. În susţinerea acestui demers, elevii din Harghita strâng semnături pentru modificarea hotărârii Guvernului de a acorda alocaţia de stat până la vârsta de 18 ani şi declară că se vor ralia grevei japoneze declanşate de colegii din Covasna. Majoritatea liceenilor de la Liceul teoretic "Marton Aron" din Miercurea Ciuc au strâns semnături pentru schimbarea deciziei de a-i priva pe elevii care au împlinit majoratul de dreptul de a beneficia de alocaţia de stat. Cornelia Popescu     
"Furăciunea" de la tezele cu subiect unic se confirmă şi în sectorul 1 al Capitalei      

Suspiciunile privind frauda la tezele cu subiect unic şi modalitatea ineficientă de a selecta elevii pentru admiterea la liceu au fost confirmate de mulţi şefi ai inspectoratelor şcolare din ţară. Mii de elevi au obţinut la tezele cu subiect unic note mai mari cu 2 până la 4 puncte faţă de aprecierile din semestrul în curs ale profesorilor de la clasă. În faţa tuturor evidenţelor că examenele la tezele cu subiect unic s-au desfăşurat sub zodia fraudelor, oficialii Ministerului Educaţiei o ţin pe-a lor: s-a copiat, însă numai punctual. Declaraţiile celor care deţin informaţii concrete vin să scoată în evidenţă încăpăţânarea ministerului privind menţinerea acestei forme de evaluare a cunoştinţelor elevilor.  

Secretarul general al Agenţiei de Evaluare şi Asigurare a Calităţii Educaţiei - învăţământ preuniversitar, Gheorghe Rădulescu, spune că la cel puţin două licee din Bucureşti, "Coşbuc" şi "Cervantes", nu s-a copiat la tezele unice, spre cinstea cadrelor didactice. Multe dintre  notele obţinute sunt de 7 şi 8, normale la licee bune. Drama de-abia acum începe: părinţii şi elevii claselor a VIII-a sunt speriaţi că alţi elevi, din alte şcoli, în care s-a copiat la tezele unice, le vor ocupa locurile din clasa a IX-a, datorită notelor umflate. Rădulescu vine şi explică: "În condiţiile în care, anul trecut, media minimă de intrare la liceul ÇCoşbucÈ a fost de 9,50, este foarte posibil ca elevii care nu au copiat să nu prindă un loc la acest liceu. Anual, aproximativ 3.000 de elevi din provincie vin la liceele din Bucureşti, iar anul acesta vor avea medii ÇexcepţionaleÈ!". În contextul dat, oficialii Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti au sesizat Ministerul Educaţiei că şase lucrări de la tezele unice, de la Şcoala 5 din sectorul 1, au fost modificate după ieşirea din spaţiul securizat al centrelor de evaluare. Chiar şi aşa, ancheta în curs nu reuşeşte să găsească vinovaţii. Rădulescu mai spune că, la o primă evaluare, după comparaţia cu notele de la oral din cataloage, notele de la tezele unice ar fi fost umflate la nivelul Bucureştiului în proporţie de 50%, ceea ce depăşeşte evaluarea iniţială de 35-40%, la nivelul întregii ţări. Pe de altă parte, elevii care au luat note mai mici la tezele unice primesc în aceste zile de final de semestru note foarte mari la oral, pentru a le creşte media semestrială. În felul acesta se speră ca efectul notelor mici de la tezele unice, comparativ cu alte şcoli unde s-a copiat, să fie atenuat. Deşi vin solicitări din toate părţile pentru ca şefii inspectoratelor şcolare să publice pe paginile de Internet aceste note pentru fiecare unitate şcolară în parte, nimeni nu mişcă un deget. Totuşi, dacă nu este nimic de ascuns, nu se explică motivele pentru care aceste note nu sunt aduse la cunoştinţa publică. Se dovedeşte, o dată în plus, că ministrul Cristian Adomniţei a greşit în mod grav aprobând actuala metodologie de intrare la liceu fără un studiu de impact şi fără o notă de fundamentare. Cornelia Popescu     
GARDIANUL

Fara teme in vacanta. Elevii pot viziona filme nonagresive 

Inspectoratul Scolar al Municipiului Bucuresti interzice, pentru a doua oara, cadrelor didactice sa dea teme copiilor pe timpul vacantei intersemestriale. In schimb, institutia de invatamant recomanda ca elevii claselor I-IV sa repete sau sa invete poezii din literatura pentru copii, sa participe la diverse spectacole potrivit varstei, sa urmareasca desene animate si filme nonagresive, sa ia parte la activitati sportive si turistice. Prin acelasi comunicat de presa al ISMB, sfaturi similare se dau si elevilor din invatamantul gimnazial si liceal. Singurul lucru care nu se specifica este legat de lectura. Astfel, profesorilor de specialitate li se interzice sa dea liste cu lecturi obligatorii. „S-a constatat un fenomen de suprasolicitare a copilului, sunt anumite semnale in acest sens venite din partea parintilor, a psihopedagogilor, a mai multor cadre didactice. De aceea, aceasta masura are drept cauza cererile inregistrate de la parinti si a fost luata in urma unor consultari cu mai multi factori de raspundere. Aceasta solicitare nu interzice accesul elevilor la citit, insa ii blocheaza pe unii profesori de matematica, fizica sau chimie care le dau siruri-siruri de exercitii si probleme“, ne-a declarat Marian Banu, purtatorul de cuvant al ISMB. In alta ordine de idei, purtatorul de cuvant al Ministerului Educatiei, Mihaela Suciu, ne-a precizat: „O asemenea masura nu vine din partea ministerului. Ea este luata la decizia fiecarui inspectorat scolar teritorial. Nu poate fi vorba de nici o discriminare a celor din tara cu cei din Bucuresti, deoarece aceasta interdictie nu are nici o legatura cu blocarea elevilor la cultura. De fapt, se urmareste o pregatire mai buna la scoala si mai putine teme acasa“. Alexandru Calmåcu

2000 de elevi in greva japoneza 

Aproape 2000 de elevi din judetul Covasna au intrat luni dimineata in greva japoneza, pentru a protesta impotriva deciziei Ministerului Muncii de a nu acorda alocatie de stat celor care au implinit vârsta de 18 ani. Presedintele Consiliului Judetean al Elevilor, Elod Nemes a precizat ca greva va dura timp de o saptamâna, iar in aceasta perioada elevii vor purta la cursuri banderole albe pe brate. Potrivit acestuia numarul celor care vor participa la aceasta actiune de protest va creste in urmatoarele zile la aproape 4000.     Elod Nemes sustine ca si alte consilii ale elevilor din tara si-au anuntat intentia de a se solidariza cu elevii covasneni, organizând la rândul lor greve japoneze, printre acestea numarându-se cele din judetele Cluj, Mures, Harghita, Tulcea, Caras Severin, Alba si Timis. Elevii incearca sa convinga in acest fel Guvernul sa le acorde alocatia de stat nu doar pâna la implinirea vârstei de 18 ani, ci pâna la finalizarea studiilor liceale. 

Elod Nemes considera ca excluderea din acest program social a elevilor de clasa a XII-a care au atins majoratul constituie o discriminare, deoarece tinerii care au implinit 18 ani si sunt inca la scoala nu au venituri proprii, iar corect ar fi sa li se asigure alocatia de stat pâna la iesirea din sistemul de invatamânt de douasprezece clase. Consiliul Judetean al Elevilor a declansat in urma cu aproximativ trei saptamâni a o campanie de strângere de semnaturi in favoarea acordarii alocatiei de stat tuturor tinerilor care urmeaza o institutie de invatamânt preuniversitara, iar pâna in prezent a adunat 7.000 de adeziuni pe care le vor depune la Ministerul Muncii.Kovacs Anna

GANDUL

Elevii din Covasna au organizat prima grevă japoneză

Aproape 2.000 de elevi din Covasna au participat, ieri, la greva japoneză declanşată ca urmare a deciziei de neacordare a alocaţiei de stat elevilor care împlinesc 18 ani.

Nemeş Elod, preşedintele Consiliului Judeţean al Elevilor Covasna, a spus că a vorbit cu mai mulţi colegi din judeţele Tulcea, Alba, Harghita, Mureş, Caraş-Severin, Timiş, Cluj, Vaslui şi Suceava.

Aceştia au spus că au strâns şi ei semnături (în Cluj – 1.000 de semnături, iar în Harghita – 2.000) şi că este posibil ca şi elevii din Harghita să intre în grevă, de miercuri. Profesorii din Covasna îi susţin pe elevi. „Au făcut grevă japoneză.

Au venit la ore şi au avut o banderolă albă pe braţe. Teoretic, toţi profesorii le susţin demersul. Şi eu îi susţin, pentru că au dreptul de a primi acei bani, chiar dacă au împlinit 18 ani”, ne-a spus Damo Csobo, profesor de ştiinţe socioumane la Liceul Teoretic „Nagy Mozes”, din Târgu Secuiesc. Protestul va continua până la sfârşitul săptămânii, iar semnăturile strânse de elevi vor fi depuse la Ministerul Muncii, cel mai probabil, la începutul săptămânii viitoare. (E.L.)

INFO PLUS

Soluţia ANT – fondul pentru finalizarea studiilor de liceu

Peter Kovacs, preşedintele ANT, e de părere că ar trebui să se creeze un fond separat, pentru elevii care au împlinit 18 ani şi care nu mai au dreptul la alocaţie, pentru a fi ajutaţi să îşi termine studiile liceale. Condiţia este, în viziunea secretarului de stat, să nu fi repetat nici un an de studii. (M.C.) 

Elevii bucureşteni spun adio temelor de vacanţă!

În locul temelor scrise, elevii bucureşteni vor trebui să se uite la filme nonviolente şi să trimită e-mailuri constructive prietenilor, colegilor şi instituţiilor publice. Aceasta este noua viziune a Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti de educare a elevilor pe perioada vacanţelor.

Dacă în penultima zi de şcoală, dinaintea vacanţei de Crăciun, din 2007, inspectorul şcolar general al Capitalei, Stelian Fedorca, interzicea profesorilor să le dea teme scrise elevilor, de data aceasta anunţul a devenit oficial mult mai devreme.

Chiar ieri, ISMB a transmis tuturor şcolilor bucureştene că profesorii nu au voie să dea elevilor teme scrise, cu titlu obligatoriu, pentru vacanţa intersemestrială. Elevii din învăţământul preuniversitar vor intra în vacanţă pe 2 februarie şi se vor întoarce la şcoală pe 11 februarie. 

În loc de teme, elevii vor dona jucării

Inspectorul general a recomandat profesorilor să înlocuiască exerciţiile scrise cu diverse activităţi. Astfel, elevii din învăţământul primar trebuie să repete literele alfabetului, să meargă la concerte şi la teatru, să doneze jucării copiilor orfani şi, neapărat, să nu se uite la filme violente.

Elevii din gimnaziu ar trebui, de asemenea, să meargă la concerte „adecvate vârstei” şi să trimită mesaje constructive, prin e-mail, colegilor, prietenilor şi instituţiilor. Liceenii, pe lângă participarea la concerte, piese de teatru şi filme, vor trebui să facă exerciţii de luare independentă a deciziilor.

Reglementarea inspectoratului este pe placul elevilor. „Îmi convine că nu ne mai dau teme, pentru că în vacanţă vrem să ne recreem, să ne vedem de ale noastre. Nu avem chef de teme”, ne-a spus Irina Nicolescu, elevă în clasa a IX-a, la Liceul Teoretic „T. Vladimirescu”.

Profesorii sunt şi ei oarecum mulţumiţi de această decizie, dar înţeleg mai greu cum să aplice propunerile inspectoratului. „Având în vedere că e doar o săptămână, nu e neapărat rău că nu vor mai avea teme. Dacă vor să lucreze, lucrează şi singuri. Cum se pot face însă temele propuse de inspectorat? Ce vor să însemne acestea, în afară de teorie? Nu ştiu cum se poate comenta aşa ceva. Poate doar 1.000 de vorbe, care nu se pot realiza”, ne-a declarat Mihaela Bucinschi, profesor de matematică.

Recomandările date de inspectorat pentru înlocuirea temelor scrise au venit din partea psihologilor, a cadrelor didactice, a diriginţilor şi a părinţilor, după cum ne-a spus Marian Banu, inspectorul de imagine al ISMB.

„Avem semnale, din partea părinţilor şi a elevilor, că există o tendinţă de supraîncărcare şi suprasolicitare a elevilor, în perioada vacanţelor. Copiii din clasele mici sunt serioşi şi îşi fac toate temele de vacanţă pe care le primesc”, a mai adăugat inspectorul Banu. (E.L.)

INFO PLUS

Azilurile de bătrâni şi parcurile -soluţia inspectorului general

L-am rugat pe dl. inspector general să ne explice cum crede dânsul că se pot desfăşura exerciţiile de decizie independentă, fiindcă nouă ideea ni se pare cel puţin stranie. Iată răspunsul: „La exerciţiile de luare independentă a deciziilor, elevii pot, de exemplu, să trimită cereri instituţiilor statului prin care să solicite diverse lucruri care ţin de social. Eu am insistat pe acţiuni de voluntariat: elevii pot merge la aziluri de bătrâni, îi pot scoate în parc. Acestea sunt simple recomandări, iar profesorii nu îi vor verifica dacă le-au îndeplinit.” Stelian Fedorca, inspector şcolar general

O profesoară refuză să treacă în catalog notele de la teza unică

O profesoară de limba şi literatura română, de la Colegiul „Dimitrie Ţichindeal”, din Arad, refuză să treacă în catalog notele obţinute de cinci elevi la teze unice, susţinând că notarea lucrărilor a fost incorectă.

Dascălul spune că notele au fost „umflate” şi a reclamat această situaţie Ministerului Educaţiei.

“Profesoara a reclamat că notele au fost prea mari, iar o a doua comisie de evaluare a dat note diferite în cazul a două lucrări. Corectorii au avut interpretări diferite în cazul unui subiect de clasa a VII-a”, a declarat inspectorul şcolar general al ISJ Arad, Marius Gondor.

Conducerea inspectoratului a demarat o anchetă, pentru a se vedea dacă s-a greşit în evaluarea celor 5 lucrări la limba şi literatura română. Legea spune că notele stabilite de comisia de evaluare trebuie trecute în catalog, iar dacă se constată vreo fraudă comisă de profesorii evaluatori, aceştia vor fi sancţionaţi, în urma unei anchete. (R. N.)

ROMANIA LIBERA

Corul sindical cere Guvernului cresterea salariilor

Guvernul se pregateste sa aprobe ordonantele privind cresterea salariilor bugetarilor pe 2008. Premierul a promis ca majorarile salariale nu vor depasi 9% decat pentru angajatii din Educatie si Sanatate.

Daca Executivul va accepta cresteri de lefuri de 30-50% pentru Sanatate si Educatie – asa cum cer sindicalistii –, inflatia se va inflama, iar bugetul pe 2008 va fi compromis. "Sigur ca, daca masura va fi luata, ea va avea o componenta inflationista importanta. Banii acestia trebuie luati de undeva si atunci va fi o rectificare prematura a bugetului", ne-a declarat expertul Liviu Voinea, de la Grupul de Economie Aplicata. Ordonantele cu privire la cresterile salariale ar putea fi dezbatute de Guvern maine. Sindicatele din domeniul sanitar sustin ca deja au obtinut o majorare de 30% a veniturilor, atat din cresteri salariale, cat si din sporuri, in vreme ce profesorii n-au ajuns inca la un acord cu guvernantii. 

"Noi suntem multumiti cu o crestere cu 30% a veniturilor, pe care deja am obtinut-o. Cei de la Educatie am inteles ca vor 50%", ne-a declarat ieri presedintele CNSLR-Fratia, Marius Petcu. El a spus ca angajatii din scoli si spitale reprezinta circa trei sferturi din numarul bugetarilor (1,39 milioane). "Propunerea Ministerului Educatiei de a creste salariile profesorilor cu 6% de la 1 aprilie si cu 5% de la 1 octombrie este de neacceptat. Vom ramane Cenusarese bugetare! Daca am avea o crestere de 30%, cadrelor tinere le-am putea acorda 40-45%", ne-a declarat Aurel Cornea, presedintele Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant. El a precizat ca va negocia in continuare cu premierul. "Daca exista bani pentru infrastructura Educatiei, trebuie sa ne gandim si la personal, pentru ca in curand nu va mai avea cine sa foloseasca infrastructura. In timp ce la noi un profesor castiga 250-260 de euro, in UE el ajunge la 1.500-2.000 de euro", a spus Gheorghe Isvoranu, liderul Federatiei "Spiru Haret". 

» Doua exceptii

Guvernul a decis deja ca salariile bugetarilor vor creste in 2008 cu pana la 9%. Educatia si Sanatatea vor face exceptie de la aceasta regula, intrucat "majorarile vor fi peste media din sectorul bugetar", a aratat premierul. Guvernul a emis cinci ordonante de crestere a salariilor bugetarilor si in ianuarie 2007. Camelia Popa

EDITIA DE DOBROGEA
"Laptele si cornul", pericol pentru elevii tulceni

Primarii si directorii scolilor din judetul Tulcea asalteaza, aproape zilnic, cu sesizari Consiliul Judetean Tulcea si Inspectoratul scolar Judetean. Sesizarile se refera la calitatea necorespunzatoare a laptelui si a cornului acordate elevilor in cadrul programului guvernamental. "Laptele are gust de mucegai si copiii refuza sa-l bea, iar cornul este atat de vechi incat joaca fotbal cu el prin clase", se afirma in reclamatiile sosite din satul Ciucurova. Mihai Stroe, inspector scolar general, afirma ca astfel de reclamatii a primit din majoritatea  scolilor. "Responsabil pentru contractarea laptelui si cornului din programul guvernamental cu acelasi nume este Consiliul Judetean care a organizat  licitatiile si a incheiat contractele de distributie. Sesizarile primite le-a trimis la Consiliul Judetean si la Oficiul Judetean pentru Protectia Consumatorilor (OJCP), dar situatia a ramas neschimbata", a declarat Stroe. La solicitarea Prefecturii Tulcea, s-au realizat mai multe controale la firma Deltalact care a contractat cu CJ Tulcea distributia laptelui in scolile tulcene. Inspectorii veterinari si cei de la OJPC au descoperit incalcari grave ale normelor legale privind laptele livrat elevilor. Functionarii CJ Tulcea afirma ca acest refuz are legatura cu faptul ca patronul  Deltalcat, Nicolae Bajdu, este membru in conducerea PRM Tulcea, al carui presedinte este Gheorghe Bunduc. Neculai Amihulesei

EDITIA DE MOLDOVA

Profesorul bataus va fi dat afara din invatamant

Profesorul bataus de la scoala 4 din Barlad, Ion Botez, cel care a palmuit un elev de clasa a VI-a pana ce acesta a lesinat, facuse o obisnuinta din a bate elevii la orele de curs, sustin inspectorii care ancheteaza acest caz neobisnuit. Pe langa acuzele de comportament verbal agresiv si umilire a elevilor, prin obligarea acestora sa isi aplice corectii unul altuia sau individual, s-a descoperit ca profesorul Botez a mai lovit alti trei copii, tot in ziua de joi, cand s-a petrecut evenimentul. Copiii, sustin inspectorii de control, devenisera "calul de bataie" al profesorului, ori de cate ori acesta nu-si mai tinea in frau nervii. "Faptul ca profesorul Botez obliga elevii sa se palmuiasca intre ei sau sa isi dea singuri palme este un comportament care denota metode primitive de educatie. Mecanismul este foarte bine controlat, iar atunci cand este intrebat profesorul se apara si spune ca nu el a lovit copiii", spune Ionel Bratianu, seful Centrului Primire in Regim de Urgenta din Barlad. Pe parcursul anchetei, specialistii de la Protectia Copilului au mai descoperit ca profesorul Botez are mult mai multe "victime" la activ, pe langa cei trei copii pe care i-a batut constant in clasa unde este diriginte. "Vom solicita inspectoratului sa ia masurile care se impun, cu recomandarea scoaterii domnului Botez din corpul profesoral", a adaugat Ionel Bratianu. Cel mai probabil, Botez, care mai avea doi ani pana la pensie, va iesi mai devreme pe usa din dos. Daniel Tanasuc

ZIUA

Vacanta de voie

Elevii bucuresteni au fost scutiti in mod oficial de teme pe perioada vacantei dintre semestre 

Bucuria vacantei intersemestriale nu le va mai fi umbrita elevilor cu neplacutele teme obligatorii, devenite in anii trecuti o practica obisnuita pentru profesori.Cel putin in Bucuresti, Inspectoratul Scolar (ISMB) a luat aceasta decizie inca dinaintea vacantei de iarna, cand scolarii au fost liberi trei saptamani. Dar cum era de asteptat, nu toti dascalii au acceptat ideea, mai ales cei de la clasele a XII-a, care ii pregatesc pe liceeni pentru examenul de bacalaureat. Initiativa ramane, insa, laudabila, iar daca va fi respectata macar de jumatate dintre profesori, in cativa ani va deveni lege nescrisa, asa cum ar fi dealtfel normal.Trebuie stiut ca programul elevilor este extrem de incarcat. Cei mai multi au la scoala minim 6 ore, iar temele pentru acasa le mai ocupa intre 2-4 ore. Astfel, ei invata cam 8-10 ore in fiecare dintre cele cinci zile de scoala pe care le au saptamanal. In ciuda argumentelor perimate, gen "ce de carte invatam noi pe vremea noastra, si nu ne-am plans", preocuparile de astazi ale tinerilor sunt incomparabil mai multe si mai diverse. In plus, exista presiunea generata de examenele pe care le modifica an de an Ministerul Educatiei, la care se adauga stresul din partea parintilor, dezorientati si ei.In concluzie, o pauza de invatat nu poate fi decat binevenita, mai ales cand este inlocuita cu un program inteligent intocmit de profesori si parinti.Recomandari de susConducerea ISMB recomanda pentru aceasta perioada repetarea sau invatarea de poezii si cantece din literatura pentru copii, realizarea de colaje, participarea la activitati casnice, participarea la spectacole pentru copii, vizualizarea de desene animate nonagresive, dansuri, jocuri diverse.Pentru invatamantul primar, conducerea institutiei recomanda scrierea unor litere invatate pe diverse suporturi, audierea unor concerte de muzica adecvate varstei, vizualizarea de piese de teatru pentru copii, strangerea sau donarea de jucarii pentru copiii orfani si cei din familii fara posibilitati financiare, vizualizarea de filme nonagresive, activitati sportive si turistice.Totodata, pentru invatamantul gimnazial se recomanda participarea la concerte adecvate varstei, impreuna cu clasa sau grupul de prieteni, elaborarea unor prezentari Powerpoint, transmiterea unor mesaje constructive prin e-mail catre colegi, prieteni, institutii, initierea unor actiuni comunitare impreuna cu grupul de prieteni, activitati sportive si turistice. Liceenii pot participa la concerte, piese de teatru si filme, exercitii de luare independenta a deciziilor, activitati sportive si turistice. Potrivit structurii anului scolar 2007-2008, elevii au fost in vacanta de iarna in perioada 22 decembrie 2007 - 6 ianuarie 2008.Semestrul al II-lea incepe in 11 februarie si se incheie in 13 iunie. In acest interval va fi o vacanta de primavara, in perioada Pastilor, intre 26 aprilie si 4 mai. Cursurile sunt reluate in 5 mai, iar semestrul al doilea, adica cursurile din anul scolar 2007-2008, se incheie in 13 iunie. Vacanta de vara se desfasoara din 14 iunie pana in 14 septembrie. Tezele de pe semestrul al II-lea al anului scolar 2007-2008 se sustin, de regula, pana la data de 16 mai. Anul scolar 2007-2008 are 35 de saptamani de cursuri, insumand 175 de zile lucratoare. Magda SEVERIN 
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