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EVENIMENTUL ZILEI ( EDITIA DE SAMBATA )
Criza grădiniţelor se vrea rezolvată cu mansarde  

Extinderea clădirilor destinate învăţământului preşcolar din sectorul 6 va fi gata luna viitoare. Vor fi create astfel 650 de locuri în plus.

Prima grădiniţă cu mansardă din sectorul 6 a fost inaugurată, ieri, de edilul Cristian Poteraş. Prin extinderea unităţii 41 s-au creat 80 de locuri în plus pentru preşcolari. Lucrările au costat un milion de lei şi au fost achitate din bugetul local, a precizat primarul. 

Potrivit administraţiei locale, programul de mansardare al grădiniţelor din sectorul 6 va dura până luna viitoare, când vor fi finalizate lucrările pentru alte patru centre: grădiniţele nr. 87, 195, 209, 246. Numărul de locuri din instituţiile de învăţământ preşcolar din sectorul 6 se va suplimenta astfel cu 650. 

Minune în an electoral: peste 40 de clădiri noi 

În acest an, primarii de sector vor să mărească capacitatea grădiniţelor cu cel puţin 25%. Numărul de locuri pentru preşcolarii din sectorul 1 va creşte de la 4.550 la 5.400, prin amenajarea a patru imobile noi în cadrul grădiniţelor. 

De asemenea, extinderea grădiniţelor nr. 50, 146 şi 222 a contribuit la mărirea capacităţii cu 370 de locuri. Primarul sectorului 2, Neculai Onţanu, vrea să construiască, în 2008, 19 imobile în incinta grădiniţelor pentru aproape 2.500 de copii. Primăria informează că, în anumite cazuri, „este deja turnat betonul pentru egalizare, sa montat fierul beton şi a fost turnat betonul în cofraje“.

 Lucrări comasate în sectorul 4 
Şi în sectorul 3, primarul Liviu Negoiţă a dispus ridicarea a 16 clădiri în curtea unităţilor pentru preşcolari. Astfel, numărul de locuri în grădiniţele din sectorul 3 va creşte cu 60%. Edilul sectorului 4, Adrian Inimăroiu, a dispus ca, pe lângă lucrările de reparaţii din perioada vacanţei, să se extindă şi să se construiască alte corpuri pentru micuţi. 

Potrivit autorităţilor, la începutul verii, în curtea grădiniţelor nr. 133, 199 şi 129 vor fi ridicate trei corpuri noi de clădire, iar unităţile nr. 28, 192, 263 şi 111 vor fi extinse. Potrivit unei statistici a Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti, concurenţa pentru un loc la grădiniţă a fost anul trecut de 2,19 copii pe loc. 

AJUTOR 

Ghid pentru cea mai bună grădiniţă 

Părinţii care nu s-au decis încă unde să-şi dea copiii pot face o selecţie după ce citesc „Ghidul Grădiniţelor din Bucureşti“, care se va găsi, începând de astăzi, la chioşcurile de ziare, la preţul de 4,9 lei. Broşura, de 148 de pagini, cuprinde informaţii despre toate grădiniţele de stat şi particulare autorizate şi acreditate din Capitală. 

Părinţii vor găsi date despre cursurile care se fac în grădiniţe, meniurile care se servesc celor mici, jucăriile de care beneficiază şi, nu în ultimul rând, care este numărul de copii la grupă şi de la ce vârstă sunt primiţi micuţii. Înscrierile copiilor în grădiniţele de stat din Bucureşti vor avea loc în perioada aprilieiunie. 
(Eugenia Mihalcea)

GARDIANUL ( EDITIA DE SAMBATA)

Ministerul Educatiei acuzat de Uniunea Editorilor ca incurajeaza copiatul la examenul de BAC 

Uniunea Editorilor din Romania acuza Ministerul Educatiei ca încurajeaza copiatul la Bacalaureat, nelasându-le elevilor timp suficient sa parcurga variantele de subiecte propuse si, implicit, sa le învete. „Din cauza amânarii momentului în care se vor sti subiectele definitive si rezolvarile acestora, elevii vor avea mult prea putin timp sa se pregateasca. Iar faptul ca pe site-ul ministerului vor fi publicate rezolvari oficiale ale subiectelor îi va îndemna pe multi dintre ei sa copieze“, a mai precizat Boris Singer, membru al UER. Variantele finale de subiecte vor fi publicate pe site-ul www.bacalaureat2008.ro pe 12 aprilie, odata cu rezolvarile. Astfel, ministerul a interzis editurilor sa publice culegeri cu rezolvari in afara celor publicate pe site-ul Ministerului. Anul trecut însa, ministerul a anuntat variantele finale de subiecte pe 19 februarie, ceea ce înseamna ca, anul acesta, elevii vor avea la dispozitie cu opt saptamâni mai putin decât în 2007 pentru a parcurge toate subiectele. În acest context, UER acuza ministerul ca, pe lânga faptul ca încalcalegea prin interzicerea în scoli a unor materiale didactice auxiliare, încurajeaza copiatul. Potrivit datelor UER, fata de anul trecut, vânzarile de manuale scolare pentru liceenii din anii terminali au scazut la jumatate în 2008. „Elevii nu mai vad niciun rost în a cumpara manuale, câta vreme subiectele pentru examen vor fi publicate, cu rezolvari cu tot, pe Internet“, sustin membrii UER. Purtatorul de cuvânt al ministerului sustine ca „MECT îsi exprima încrederea ca elevii au  învatat si vor reusi sa rezolve subiectele, iar acolo unde se vor constata tentative de fraudare a examenului, se vor aplica sanctiunile impuse de metodologia pentru Bacalaureat 2008“. M. Susnea

Protejat de inspectorat. Directorul implicat intr-o relatie cu o eleva scapa nepedepsit 

Cercetarile inspectorilor desfasurate la Colegiul Tehnic „Traian“ din Capitala se dovedesc a fi doar praf in ochii opiniei publice. Dupa cum se deruleaza ancheta, Inspectoratul intentioneaza sa-l scoata „basma curata“ pe directorul Mihai Chiraleu, surprins in ipostaze indecente cu o eleva a sa, din clasa a XII-a I. Ancheta inspectorilor s-a axat pe intrebari legate de uniformele scolare si mai putin despre relatia directorului cu eleva Gabriela Nita. „Eu nu ma mai ocup de acest caz. Prioritar este acum incidentul cu cele trei eleve de la Colegiul National «Elena Cuza». Inspectorul general are rapoartele inspectorilor care au fost in control la Colegiul «Traian»“, ne-a declarat Marian Banu, purtator de cuvant al Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti. Intrebat despre stadiul anchetei la aceasta unitate de invatamant, seful inspectoratului ne-a precizat ca rezultatele le vom afla abia peste doua saptamani. „Nu exista prioritati intre cele doua cazuri. Am rapoartele inspectorilor care au fost la Colegiul Tehnic «Traian», dar continutul lor va fi discutat in consiliul de administratie. In acest consiliu vom discuta doar despre atitudinea directorului Mihai Chiraleu si impreuna vom lua o decizie. Eu nu pot sa iau o hotarare de unul singur si nici sa dau cu presupusul. Rezultatele se vor da peste doua saptamani pentru ca eu plec, saptamana viitoare, la un consiliu profesoral la Oradea, de unde nu pot sa lipsesc. Apoi mai este si summitul. Eu trebuie sa-mi anunt colegii, in scris, cu 48 de ore inainte, despre intrunirea consiliului de administratie. Cel mai probabil luni 7 aprilie voi anunta toti inspectorii, iar consiliul de administratie va avea loc miercuri“, ne-a declarat Stelian Fedorca, inspector scolar general.

Banuta si Voicu, vånati de „amorez“

Daniel Voicu si Tudor Banuta, cele doua cadre didactice care au condamnat relatia dintre director si o eleva a sa, sunt acum in colimatorul lui Chiraleu. „Profesoara Ruxandra Caloianu, mana dreapta a directorului, umbla prin colegiu cu o lista sa stranga semnaturi pentru demiterea mea si a colegului meu, Voicu, pe motiv ca am fi manjit imaginea colegiului. E un sistem foarte corupt in aceasta scoala. Acum cateva zile, au venit trei inspectori scolari care au cerut dirigintilor sa trimita la audieri sefii claselor. Copiii treceau insa prin biroul secretarei si apoi al directorului. 

Eu am delegat un baiat si o fata din clasa mea, dar directorul a trimis la inspectori doar fata, pe motiv ca elevul nu era prezentabil“, a afirmat Tudor Banuta. 

La randul lui, profesorul Daniel Voicu ne-a precizat ca nu s-au luat masuri in acest caz. „Totul a fost aranjat, iar directorul a regizat concluziile. Aici totul este pe ascuns. Inspectorii scolari au deviat discutiile si vorbeau doar despre uniforme, nu despre relatia directorului cu o eleva de-a sa“, a afirmat Daniel Voicu. Acelasi lucru il spun si elevii, care au marturisit ca inspectorii i-au intrebat doar despre uniforme, si nu despre limbajul jignitor folosit de director si despre relatia acestuia cu Gabriela. „O inspectoare ne-a spus ca suntem obraznici si ca, la cat platim, ce pretentii sa avem“, ne-a spus una dintre eleve.

Razboi cu presa

Consecinta directa a mimarii anchetei de catre Inspectoratul Scolar General a fost un fel de drept la replica trimis de la Colegiul Tehnic „Traian“ redactiei noastre. „Incepand cu luna februarie 2008, institutia dumneavoastra a inceput o campanie de denigrare a Colegiului Tehnic „Traian“, fara a detine dovezile obiective pe care le presupune un astfel de demers. S-au facut afirmatii pe baza unor relatari si interpretari subiective, de catre persoane iresponsabile, ce urmaresc sa impiedice transformarea profilului liceului din «tehnic» in «teoretic». Deoarece salariatii din aceasta unitate scolara considera ca s-a adus un prejudiciu de neimaginat acestui liceu, cerem in mod imperativ repararea publica a imaginii liceului nostru de catre institutia dvs.“, se arata in adresa trimisa redactiei noastre. 

Asadar, imbratisarile tandre ale directorului cu eleva sa nu sunt considerate dovezi obiective si nici declaratiile profesorilor si elevilor din aceasta unitate de invatamant. Curios ca acest pseudodrept la replica este semnat de 68 de cadre didactice si femei de serviciu din Colegiul „Traian“, fiind lesne de inteles motivele pentru care acestia nu au putut refuza semnarea adresei.

Madalina Chitu, Claudia Marcu

GANDUL (EDITIA DE SAMBATA)

Primăria sectorului 6 a mansardat prima grădiniţă

Primarul sectorului 6, Cristian Poteraş, a inaugurat, ieri, prima grădiniţă mansardată din sector. În programul de mansardare a unităţilor de învăţământ preşcolar din sector au mai fost introduse alte patru imobile, care vor fi finalizate în luna aprilie. Acestea sunt grădiniţele numărul: 87, 195, 209 şi 246. Primăria a recurs la această soluţie din cauza deficitului de locuri din grădiniţe, problemă care s-a acutizat în Bucureşti, în ultimii ani.

„În Sectorul 6, prin mansardarea unităţilor de învăţământ, numărul locurilor în grădiniţe va creste cu aproximativ 650. În urma mansardării, Grădiniţa numărul 41, pe care am inaugurat-o azi va putea găzdui încă 80 de preşcolari”, a declarat Cristian Poteraş.

Investiţiile pentru mansardări sunt suportate de la bugetul local. Primăria sectorului şase a plătit pentru lucrările de la Grădiniţa nr. 41 aproximativ 1.000.000 de lei. Catiuşa IVANOV

„Ministerul Educaţiei ar trebui să gândească noi modalităţi de sancţionare a elevilor”

După ce a declarat că „nota la purtare (n.r. în opinia dumneaei liberală) este o modalitate de constrângere care nu este logică”, Zvetlana Preoteasa, secretarul de stat pentru învăţământul preuniversitar, se răzgândeşte. „În anumite cazuri, scăderea notei la purtare nu îşi dovedeşte eficienţa. În acest sens MECT ar trebui să gândească (...) şi alte modalităţi de sancţionare a elevilor care încalcă Regulamentul de organizare şi funcţionare a unităţilor de învăţământ preuniversitar sau regulamente de ordine internă”. De la formularea „ar trebui să gândească”, până la elaborarea propriu-zisă a acestor măsuri este însă cale lungă. 

Secretarul de stat s-a răzgândit şi în privinţa şedinţelor cu părinţii despre care spunea că „nu este normal să existe, pentru că părintele nu se duce de multe ori la acele şedinţe, de frică să nu fie apostrofat de doamna dirigintă şi să-i fie jenă pentru ce a făcut copilul”. Zvetlana Preoteasa „subliniază” că şedinţele cu părinţii nu vor fi eliminate, ci că „ministerul are în vedere o altă abordare prin care la aceste întruniri colective să se discute strict probleme administrative”. O soluţie în rezolvarea comunicării deficitare şcoală-familie ar fi discuţiile personalizate părinte-diriginte în care să fie discutate notele, comportamentul şi problemele elevilor. Aşteptăm să vedem materializată abordarea Ministerului Educaţiei prin care la şedinţele colective vor fi discutate strict problemele administrative ale clasei şi ale şcolii. (E.L.) 
LIBERTATEA (EDITIA DE SAMBATA)

Puteti depune cererile pentru 'banii de calculator' pana pe 31 martie  

  Sunteti elev sau student, va doriti cu ardoare un calculator, dar parintii nu au posibilitatea financiara sa va cumpere unul? Daca dovediti ca aveti venituri mici, puteti primi un avans de 200 de euro pentru a va cumpara un calculator nou-nout. 

Persoanele interesate trebuie sa se grabeasca sa-si intocmeasca dosarele si sa le depuna la unitatea de invatamant de care apartin deoarece, potrivit Ministerului Educatiei, prin HG 123/6 februarie 2008, a fost deja aprobat calendarul programului. Iata ce trebuie sa stiti:

- pana pe 31 martie inclusiv puteti depune cererile;

- pe 2 mai 2008 se va afisa pe Internet lista de beneficiari;

- pe 3 mai  2008, pana la ora 18.00, se afiseaza in fiecare unitate de invatamant lista de beneficiari;

- intre 3 mai - 7 mai se depun contestatiile; 

- pe 24 mai, pana la ora 18.00, se afiseaza rezultatele contestatiilor pe Internet si in fiecare unitate de invatamant; 

- intre 24 mai - 1 iulie se elibereaza bonurile valorice;

- intre 24 mai - 31 iulie trebuie sa achizitionati un calculator in termen de 30 de zile de la primirea bonului valoric.

Iata care sunt conditiile pe care trebuie sa le indepliniti pentru a beneficia de avansul de 200 de euro, in vederea achizitionarii unui calculator:

- sa fiti elevi sau studenti ai invatamantului de stat sau particular acreditat;

- sa aveti pana in 26 de ani;

- venitul brut pe membru de familie sa nu depaseasca 150 de lei . 

Ajutorul financiar se va acorda in limita sumelor alocate de stat, prioritate avand cei cu venituri foarte mici. 

Ce trebuie sa contina dosarul:

- cerere;

- copie a certificatului de nastere sau a actului de identitate;

- copii ale certificatelor de nastere/ actelor de identitate ale celorlalti membri ai familiei (dupa caz);

- adeverinte de la unitatile de invatamant din care sa rezulte calitatea de elevi sau studenti a fratilor/ surorilor;

- acte privind veniturile membrilor familiei (in original).
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