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STIREA ZILEI
Profesori evaluatori la Bac, SANCŢIONAŢI      
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Ministerul Educaţiei „se leapădă“ de Bac

În timp ce autorităţile propun acelaşi sistem de evaluare pentru bacalaureat, experţii în educaţie vor schimbări majore 

Experţii în educaţie vor să modifice complet organizarea şi desfăşurarea examenului de bacalaureat de anul viitor, fapt care convine de minune Ministerului Educaţiei. 

Reprezentanţii Ministerului Educaţiei recunosc că n-au adus modificări majore în metodologia pentru organizarea Bac-ului lansată săptămâna trecută spre dezbatere publică. Oficialii din Educaţie justifică forma neschimbată a regulamentului prin faptul că vor să determine atât părinţii, cât şi organizaţiile neguvernamentale să aducă schimbări. 

"Nu sunt schimbări majore, sunt doar mici modificări aduse metodologiei de bacalaureat. Dorim ca propunerile majore de schimbare să vină din partea profesorilor, părinţilor, elevilor şi a societăţii civile", se justifică Zvetlana Preoteasa, secretar de stat pentru învăţământul preuniversitar. 

Culegerile de rezolvări vor dispărea 

Acesta mai spune că prin noul regulament pentru Bac vor fi responzabilizaţi în primul rând preşedinţii de comisii, iar în al doilea rând profesorii supraveghetori. Secretarul de stat a mai declarat că subiectele nu ar mai fi postate pe site-ul ministerului. "Acest lucru ar elimina culegerile cu rezolvări de pe piaţă care s-au vândut ca pâinea caldă, chiar dacă ministerul a interzis folosirea lor", a mai spus Preoteasa. 

Experţii în educaţie susţin însă că metodologia ar trebui complet schimbată. "Noi trebuie să testăm capacităţile elevilor, necesare pentru piaţa muncii. Or, forma metodologiei tocmai asta omite. 

În plus, îi obligă pe elevi să se bazeze pe memorare, ceea ce duce la furt şi copiere", spune Florin Colceag, preşedintele Asociaţiei Edugate. Acesta propune ca liceenii să nu mai fie supravegheaţi de către profesori, din cauză că încălcăm directiva europeană privind serviciile. 

Doar trei probe 

"În plus, singura alternativă corectă pentru ştiinţele umaniste e testarea modului în care elevii înţeleg un text", adaugă Florin Colgeac. 

O altă asociaţie de educaţie, Edu-Cer, propune ca Bac-ul să se dea numai la trei materii. "Vrem ca probele orale să fie eliminate, iar în locul probei de limba şi literatura română să se introducă o probă de comunicare", a spus Ştefan Vlaston, preşedintele Edu-Cer. 

Bac-ul face "victime" 

Un profesor din Capitală a fost dat afară din învăţământ, iar alţi 17 dascăli nu mai pot fi membri în comisiile de examen, arată raportul Inspectoratului Şcolar Bucureşti, dat ieri publicităţii. 

Profesorul demis era vicepreşedinte la un centru de examen, iar cele 17 cadre didactice erau supraveghetori. Inspectorii au anunţat că au făcut sesizări la Parchet pentru faptele penale din timpul Bac-ului. (ANDREEA OFIŢERU, ALINA GAVRILĂ)
Protest faţă de ucrainizarea şcolilor minorităţilor

Partidul Regiunilor (PR), formaţiune de opoziţie din Ucraina, protestează faţă de intenţia guvernului de a lipsi minorităţile de educaţie în limba maternă, afirmând că astfel de măsuri sunt fără precedent într-o democraţie. Iniţiativa aparţine deputatului de origine română, Ivan Popescu, specialist în problema minorităţilor. 

Potrivit deputatului, ordinul Ministerului ucrainean al învăţământului ca, în decurs de trei ani, în toate şcolile minorităţilor limba de predare să devină ucraineana, este apreciată atât de Partidul Regiunilor cât şi de opinia publică drept „cazul cel mai iraţional şi provocator din istoria Ucrainei independente". 

Ivan Popescu s-a întâlnit în circumscripţia sa electorală din Cernăuţi cu numeroşi directori de şcoli cu limba de predare română, care şi-au exprimat protestul faţă de această măsură, inclusiv cei care în consiliile locale reprezintă forţe politice „portocalii", aflate la putere. 

Naţionalism sălbatic 

Ivan Popescu a declarat că pe plan local a început o campanie de strângere de semnături în rândul părinţilor, profesorilor şi directorilor de şcoli, indiferent de naţionalitate, pentru a se vedea cine se pronunţă în favoarea valorilor europene şi cine sprijină „naţionalismul sălbatic". 

Agenţia MTI notează că poziţia Partidului Regiunilor care se bazează mai ales pe sprijinul alegătorilor ruşi din estul şi sudul ţării ar putea duce la schimbarea atitudinii guvernului, deoarece, până acum, singurii care au protestat la adresa ordinului ministrului învăţământului au fost maghiarii din Ucraina subcarpatică. 

Eliminarea educaţiei în limbile minorităţilor reprezintă cazul cel mai iraţional şi provocator din istoria Ucrainei independente. Ivan Popescu, deputat Partidul Regiunilor 
(EVA GALAMBOS)
Elevii români, cei mai numeroşi imigranţi din şcolile valenciene

Numărul imigranţilor din Comunitatea Valencia a crescut şi, implicit, cel al copiilor cu vârste şcolare. Unul din şapte elevi din colegiile din zona amintită sunt imigranţi. Pentru următorul an şcolar s-au înscris 755.471 de copii, dintre care 71.235 sunt străini. 

Dintre provinciile valenciene, în Alicante au fost înscrişi cei mai mulţi imigranţi (40.109), urmată de Valencia-capitală (37.751) şi Castellon (13.375). În şcolile primare şi gimnazii au fost înscrişi 41.014 copii, iar în licee - 28.510. 

Copiii români sunt cei mai numeroşi în colegiile valenciene (12.795), urmaţi de ecuadorieni (12.159) şi de marocani (9.890). După Comunitatea Madridului şi Catalunya, Valencia este a treia regiune în care se înregistrează un număr mare de şcolari imigranţi. (GEORGIANA STROIE)
Clima a îmbolnăvit elevii în Valea Budului

Schimbările bruşte de temperaturi şi umiditatea au fost cauzele îmbolnăvirii celor 16 elevi şi opt cadre didactice din tabăra de la Valea Budului. 

Testele de laborator efectuate de Autoritatea de Sănătate Publică Bacău au infirmat suspiciunea de toxiinfecţie alimentară. „În urma analizelor efectuate asupra pacienţilor internaţi şi a personalului din tabără, s-a stabilit că este vorba de o gastroenterocolită acută, posibil virală. 

Cauzele pot fi schimbările bruşte de temperatură şi umiditatea excesivă din zonă. De fapt, o mare parte din cei internaţi au fost cadrele didactice din Marea Britanie, ceea ce ne îndreptăţeşte să suspectăm că schimbările climatice sunt cauza îmbolnăvirilor", a declarat Marin Buştuc, adjunctul ASP Bacău.  (GABI MIHAI)

COTIDIANUL

Interdicţii pentru profesorii indulgenţi de la Bac

18 cadre didactice din Bucureşti au fost sancţionate pentru neregulile de la Bacul din acest an.

Un profesor, care a fost vicepreşedinte la un centru de examen de bacalaureat din Bucureşti, a fost sancţionat cu desfacerea disciplinară a contractului de muncă, iar altor 17 cadre didactice li s-a interzis să mai facă parte din comisiile de examen. Dintre aceştia, 12 profesori au interdicţie pe o perioadă de cinci ani, iar restul, pe termen nelimitat. Deciziile au fost luate ca urmare a anchetelor efectuate de către Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) în legătură cu neregulile apărute în organizarea şi desfăşurarea bacalaureatului.

„Profesorul care a fost exclus din învăţământ a făcut tot felul de presiuni asupra evaluatorilor, pentru a modifica notele de pe lucrări. (IULIANA GĂTEJ)

CRONICA ROMÂNĂ
Profesori, interzisi cinci ani la Bac 

Un cadru didactic care a indeplinit functia de vicepresedinte la un centru de examen de la Bacalaureat din Capitala a fost sanctionat cu desfacerea disciplinara a contractului de munca, iar altor 17 profesori le-a fost interzis sa mai participe in comisiile de examen, anunta un comunicat remis A.M.Press. Deciziile au fost luate in urma analizei efectuate de catre Inspectoratul Scolar al Municipiului Bucuresti in legatura cu neregulile aparute in organizarea si desfasurarea Bacalaureatului. Dintre cele 17 cadre didactice sanctionate cu interzicerea participarii in comisiile de la Bacalaureat, 12 au indeplinit functia de supraveghetor in salile de examen, iar decizia va fi valabila pentru o perioada de cinci ani. Pentru celelalte cinci cadre didactice, interdictia de a participa la comisiile de examen va fi aplicata pe o perioada nedeterminata. De asemenea, au fost facute sesizari la Parchet pentru faptele cu caracter penal, in vederea luarii masurilor legale care se impun. ISMB mentioneaza ca cercetarile continua. (REDACŢIA)
CURENTUL
Adomniţei scapă de cei care-l critică      

Pe principiul "cine nu-i cu mine, e împotriva mea", şefii liberali i-au curăţat rând pe rând, în ultima vreme, pe cei care au avut curajul să ridice tonul în faţa superiorilor pe linie de partid. O altă victimă a sistemului pare a fi şi profesorul Ştefan Vlaston, preşedinte Edu Cer, care a fost eliberat, la sfârşitul săptămânii trecute, din funcţia de director al Grupului Şcolar "Petre Poni" din Capitală. Vlaston consideră că decizia, care nu a fost însoţită de o motivaţie, reprezintă o răzbunare politică, având în vedere criticile sale la adresa sistemului de învăţământ şi a examenelor naţionale. Acesta este membru al PNL din anul 1998. Preşedintele Edu Cer mai consideră că prin îndepărtarea sa de la conducerea liceului bucureştean s-a dorit şi ca el să nu mai aibă acces la anumite informaţii legate de Bacalaureat. Vlaston a mai declarat că, din informaţiile sale, decizia de eliberare din funcţie a fost luată de inspectorul şcolar general al Capitalei, Stelian Fedorca, la ordinul ministrului educaţiei. (CORNELIA POPESCU)

Profesori evaluatori la Bac, prinşi cu mâţa-n sac      

Un cadru didactic care a îndeplinit funcţia de vicepreşedinte la un centru de examen de la bacalaureat din Capitală a fost sancţionat cu desfacerea disciplinară a contractului de muncă, iar altor 17 profesori le-a fost interzis să mai participe în comisiile de examen. Deciziile au fost luate în urma analizei efectuate de către Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti în legătură cu neregulile apărute în organizarea şi desfăşurarea bacalaureatului. Din cele 17 cadre didactice sancţionate cu interzicerea participării în comisiile de la bacalaureat, 12 au îndeplinit funcţia de supraveghetor în sălile de examen, iar decizia va fi valabilă pentru o perioadă de cinci ani. Pentru celelalte cinci cadre didactice, interdicţia de a participa la comisiile de examen va fi aplicată pe o perioadă nedeterminată. Pe de altă parte, şase cadre didactice din Alba au fost sancţionate de Consiliul de Administraţie al ISJ şi nu vor mai putea face parte în următorii trei ani din comisiile de bacalaureat. Cei cinci profesori de limba şi literatura română şi un profesor de istorie au corectat lucrări la examenul de bacalaureat din iunie-iulie, iar în urma contestaţiilor depuse de elevi a rezultat o diferenţă mai mare de 1,5 puncte între nota acordată de aceştia şi cea dată de comisia de contestaţii. În consecinţă, cei şase profesori au fost sancţionaţi, potrivit metodologiei, de CA al ISJ Alba cu interzicerea dreptului de a mai face parte, o perioadă, din comisiile de bacalaureat. (CORNELIA POPESCU) 

Visul liceenilor: un post de secretară      

Potrivit celor mai recente studii, posturile de secretară şi secretar sunt la mare căutare, alături de cele de contabili şi asistenţi de vânzări. La angajare, sunt în avantaj candidaţii care cunosc şi limbi străine de circulaţie restrânsă.  Salariile pentru posturile de secretară pot începe de la 400-600 de euro. Aşa se explică şi faptul că ultimul candidat admis, anul acesta, la Facultatea de Secretariat şi Asistenţă managerială din Universitatea Bucureşti a obţinut media 9,38, în condiţiile în care concurenţa a fost de aproape şase pe loc.

Cei mai mulţi manageri nu mai cred de multă vreme că ar fi o soluţie bună să îşi ţină o agendă cu activitatea proprie, aşa încât ei cred că este util un om care să facă ordine în sarcinile apărute într-o clipă. Dintotdeauna, rolul acesta a fost îndeplinit de o secretară sau, de ce nu, de un secretar. În această lume modernă, postul poartă numele de assistant manager şi presupune mult mai mult decât a da telefoane, a gestiona corespondenţa şi a face cafele. Specialiştii în domeniu spun că din cauza asocierii cu vechile atribuţii, percepţia jobului de secretar ori secretară are astăzi destul de mult de suferit, în ciuda faptului că această meserie s-a adaptat rapid la noul context de business. În prezent, termenul de secretar şi secretară este menţinut, în special, în instituţiile din administraţia publică, în mediul politic, în învăţământul de stat şi în organizaţiile cu un stil de management îmbătrânit. Secretarul de astăzi a devenit mâna dreaptă a managerului şi deţine informaţii din toată sfera de activitate a firmei, se implică activ în proiectele departamentului sau ale companiei, mediază relaţia cu subordonaţii. Un astfel de secretar trebuie să prezinte o serie de aptitudini şi cunoştinţe destul de complexe: să deţină o diplomă de licenţă, să ştie cel puţin două limbi străine, să aibă abilităţi de operare avansată pe calculator şi să cunoască comunitatea de afaceri. Aşa se explică şi concurenţa pentru cele 45 de locuri fără taxă, disponibile pentru anul universitar 2008-2009 la Facultatea de Secretariat şi Asistenţă managerială, unde au concurat 254 de candidaţi, în majoritate de sex feminin. Dintre cei 14 candidaţi de sex masculin, au intrat doar doi, unul fiind şi cel care a avut media cea mai mare la admitere. Departajarea candidaţilor s-a făcut în funcţie de media de absolvire a liceului şi de cea obţinută la examenul de bacalaureat. Viitorii studenţi la Secretariat şi Asistenţă managerială vor urma, timp de trei ani, cursuri de stenografie şi tehnici de scriere rapidă, statistică, arhivistică, comunicare organizaţională, informatică pentru birou şi contabilitate. (CORNELIA POPESCU)
O elevă din Iaşi a obţinut medalia de aur la Olimpiada Internaţională de Fizică      

Elevă în clasa a XII-a la Colegiul Naţional din Iaşi, Andrada Ianuş a câştigat medalia de aur la Olimpiada Internaţională de Fizică, care se desfăşoară la Hanoi, în Vietnam, transmite corespondentul Mediafax.

Eleva din Iaşi a fost singura din competiţie care a primit premiul special pentru cea mai bună concurentă din concus.

"Andrada a dat dovadă pe tot parcursul competiţiei de o bogată cultură în domeniul fizicii şi, totodată, de pasiune pentru această materie. Testele au fost structurate pe două probe principale, o probă teoretică, formată din mai multe probleme din domeniu, şi o probă practică, în care concurenţii şi-au prezentat experimentele în faţa comisiei. Eleva care ne-a reprezentat la acest concurs a fost singura fată din competiţie care a luat medalia de aur", a declarat, ieri, presei, Andu Ouatu, profesor de fizică în cadrul Colegiului Naţional din Iaşi.

Profesorul ieşean a mai spus că Andrada Ianuş a obţinut două medalii de bronz şi la olimpiadele internaţionale de fizică din anii anteriori.

Olimpiada de fizică din Vietnam reuneşte participanţi din 82 de ţări şi are loc în perioada 20-29 iulie. (REDACŢIA)
GARDIANUL
Afacerea acreditarilor de facultati. Ecaterina Andronescu isi doreste propria agentie de autorizare

Rectorul Universitatii “Politehnica” din Bucuresti, politicianul Ecaterina Andronescu, doreste sa-si faca propriul “ARACIS”. Singura agentie agreata de Guvernul Romaniei este cea subordonata Ministerului Educatiei. Legea Asigurarii Calitatii este confuza. Nici o agentie romaneasca nu este inscrisa in Registrul European.

Autorizarea si acreditarea institutiilor de invatamant superior a inceput sa fie considerata cea mai mare afacere din sistemul educational. Dupa cum se stie, singurul organism agreat de Ministerul Educatiei, care poate sustine aceasta activitate, este Agentia Romana de Asigurare a Calitatii in Invatamantul Superior (ARACIS). Deoarece aceasta este una de stat, pe documentele careia apare si antetul ministerului, si care gestioneaza miliarde de lei vechi din taxele pentru autorizare si acreditare, atrage tot mai mult interes din partea unor persoane influentabile politic, in vederea crearii unui propriu “ARACIS”. In aceasta situatie se afla rectorul Universitatii “Politehnica” din Bucuresti, Ecaterina Andronescu, care este si presedintele Consiliului National al Rectorilor, deputat si vicepresedinte PSD. “Au fost discutii  in CCR pentru ca in UE nu exista doar o singura agentie. In legea noastra este precizat ca monopolul ar trebui exclus, astfel, evident este ca mai trebuie creata o agentie prin care sa se imbunatateasca credibilitatea in invatamantul nostru. Daca Asociatia Universitatilor Europene are agentia ei proprie, ne-am gandit, prin similitudine, ca n-ar fi rau sa face si la noi. Tratative se poarta. Incercam sa gasim o formula care sa duca invatamantul intr-o pozitie favorabila pentru ca ceea ce s-a intamplat la Bac anul acesta decredibilizeaza. Trebuie construite parghii de credibilizare a sistemului. Din pozitia de presedinte al Consiliului National al Rectorilor am obligatia sa ma gandesc la astfel de formule. Cand o sa avem optiuni clare o sa le proprun colegilor din CN”, ne-a declarat Ecaterina Andronescu.

«Sunt in situatia sa cedez departamentul invatamânt superior»

Primele negocieri au fost facute cu presedintele Agentiei independente de Evaluare si Acreditare a Calitatii in Educatie, Ion Nicolae, in vederea preluarii departamentului de invatamant superior de catre persoane desemnate de Ecaterina Andronescu, chiar si din mediul ziaristic. “Sunt in situatia sa o cedez. Ministerul Educatiei ne-a blocat total activitatea si din aceasta afacere am pierdut peste 280 miliarde lei vechi. Este un lucru murdar ce se intampla. Ecaterina Andronescu este o persoana cu influenta si vreau sa vina repede ca sa preia aceasta agentie. Nu va fi vorba de un conflict de interese, deoarece va numi o comisie pentru acreditare si nu cred ca ea o va conduce. Dansa este un demnitar si va numi oameni care nu sunt implicati politic”, ne-a declarat Ion Nicolae, presedintele AEACE. In opinia mai multor cadre didactice universitare, intentia rectorului de la Politehnica Bucuresti, daca se va materializa, va crea un puternic conflict de interese.

Evaluarea externa, numai cu agentii europene

Rectorii de universitati considera ca la mijloc este un conflict de interese. “Calitatea de presedinte al CNR o impiedica sa-si formeze o agentie proprie de acreditare. Dupa parerea mea, existenta ARACIS de sub comanda Ministerului Educatiei este corecta pentru ca stim unde se duc banii investiti. Daca s-am mai crea si alte agentii independente, s-ar crea o anumita competitie si atunci ar trebui sa aleaga. Stiu ca si rectorul de la “Spiru Haret”, Aurelian Bondrea, isi face o agentie proprie de acest fel. Insa pe noi ne intereseaza acreditarea externa facuta de catre o agentie internationala, recunoscuta prin Registrul European. Suntem in competitie cu universitatile europene”, ne-a declarat Ion Gheorghe Rosca, rectorul Academiei de Studii Economice din Bucuresti. O parere similara a fost exprimata si de rectorul Universitatii de Vest din Timisoara, Ion Talpos: “Ar putea fi conflict de interese. O universitate trebuie sa fie evaluata extern, de o agentie din strainatate. Pentru autoevaluarile si evaluarile interne, agentia subordonata Ministerului Educatiei este suficienta. Formarea unui alt ARACIS nu mai e de actualitate”. “Este un conflict de interese. Dupa parerea mea, nu pot sa faca agentii cei care sunt rectori”, a mai concluzionat Adrian Gorun, rectorul Universitatii “Constantin Brancusi” din Targu Jiu.

Legea stipuleaza formarea de alte agentii, dar e confuza

Reprezentanti ai Ministerului Educatiei s-au abtinut sa faca un comentariu pe aceasta tema, totusi ne-a dat de inteles ca textul de lege este confuz si ca trebuie cat mai repede schimbat. In opinia lor, doar ARACIS-ul este agentia care se poate prevala de antetul Ministerului Educatiei si care are credibilitate.  “Potrivit principiului subsidiaritatii, institutiile romanesti de invatamant superior acreditate au dreptul de a solicita evaluarea externa a calitatii fie de ARACIS, fie de o alta agentie inscrisa in Registrul european al agentiilor de asigurare a calitatii in invatamantul superior, agreata de statul roman prin hotarare de guvern”, se stipuleaza la articolul 23, alin 1, din legea Asigurarii Calitatii in Invatamant. In prezent, nici o agentie romana nu este inscrisa in Registrul European, iar singura infiintata prin HG este ARACIS. (Alexandru Calmâcu, Claudia Toma)

GÂNDUL
PEDEPSE 

Sancţiuni pentru dascălii bucureşteni

Un cadru didactic participant la bac, dat afară din învăţământ

ISMB ţine la secret numele „inculpatului“

Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) a dispus, ieri, sancţionarea a 18 dascăli participanţi la examenul de bacalaureat de anul acesta. Cea mai dură sancţiune aplicată a fost desfacerea disciplinară a contractului de muncă, în cazul unui cadru didactic care a îndeplinit funcţia de vicepreşedinte la un centru de examen. “A făcut presiuni asupra a doi profesori evaluatori, să modifice notele pe nişte lucrări. Le-a spus că, dacă nu modifică notele, le face raport şi va vorbi el cu directorii unităţilor de învăţământ de unde provin, să nu mai obţină continuitate. Vreau să văd acum cine este în spatele lui, pentru că nu multe persoane îşi permit să facă aşa ceva”, ne-a declarat şeful ISMB, Stelian Fedorca. 

În dispreţul legii, inspectorul şcolar general a refuzat să dezvăluie atât indentitatea cadrului didactic incriminat, cât şi numele centrului de examen unde a fost vicepreşedinte, pe perioada examenului de bacalaureat. Motivul invocat a fost “dreptul la imagine”. “M-am consultat cu Oficiul Juridic al ISMB şi acesta este punctul nostru de vedere: nu putem da publicităţii nici numele persoanei, nici numele centrului, pentru că v-aţi da imediat seama despre cine este vorba”, ne-a mai spus Stelian Fedorca. Dacă vicepreşedintele în cauză a primit sau nu mită, vor dovedi procurorii, Parchetul desfăşurând, în prezent, o anchetă în acest caz.

Parchetul anchetează şi bacalaureatul din Bucureşti

Şeful ISMB nu a dorit sau nu a putut să dea detalii nici despre ceilalţi 17 profesori sancţionaţi, deoarece “aceştia se vor întoarce în sistem” şi n-ar mai putea putea să-şi îndeplinească atribuţiile corespunzător, dacă identitatea lor ar fi dezvăluită. Singurele informaţii pe care le-am primit de la conducerea inspectoratului au fost legate de motivele aplicării sancţiunilor. Astfel, 12 persoane care au îndeplinit funcţia de asistenţi (supraveghetori) în sălile de examen au primit interdicţia pe 5 ani de a mai participa la bacalaureat, pentru că “nu au fost suficient de atenţi”. Alţi 5 dascăli au primit aceeaşi sacţiune, pe perioadă nedeterminată, deoarece “au favorizat copiatul”. Un supraveghetor din cei 5 a încurcat-o rău de tot, în momentul în care asupra unui elev a fost găsită o ciornă care nu-i aparţinea, iar ISMB a sesizat Parchetul. 

Toate aceste nereguli s-au întâmplat la 6 centre de examen din Capitală, majoritatea profesorilor implicaţi în acest scandal provenind de la diferite unităţi de învăţământ. La un singur centru au fost identificaţi doi dascăli provenind de la aceeaşi instituţie. Începând de astăzi, ISMB va convoca alte comisii care vor ancheta alte nereguli constatate în timpul desfăşurării examenului de bacalaureat. Astfel, dascălii care au întârziat la program sau nu şi-au îndeplinit cu maximă seriozitate sarcinile de serviciu riscă să încaseze şi ei sancţiuni, cât de curând.

“A făcut presiuni asupra a doi profesori evaluatori, să modifice notele pe nişte lucrări. Le-a spus că, dacă nu modifică notele, le face raport şi va vorbi el cu directorii unităţilor de învăţământ de unde provin, să nu mai obţină continuitate. Vreau să văd acum cine este în spatele lui, pentru că nu multe persoane îşi permit să facă aşa ceva”  -  Stelian Fedorca  (inspector şcolar general Bucureşti) 
 (MARIA BĂRBULESCU)

DEMITERE 

ISMB îşi maschează răzbunarea,

Directorul Vlaston a fost dat afară de la „Petre Poni“

Profesorul a criticat vehement corupţia de la bac

Directorul Grupului Şcolar “Petre Poni” din Capitală, Ştefan Vlaston, s-a trezit zilele trecute, la birou, cu inspectorul de personal de la sectorul 6, care i-a înmânat decizia de înlocuire din funcţie, eliberată de Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti. Profesorul Vlaston are 61 de ani, este membru PNL din 1998 şi a fost director la grupul şcolar amintit timp de 16 ani. Totodată, este preşedintele EDU CER, asociaţia care a cerut tuturor cetăţenilor să reclame fraudele de la bac. 

“Demiterea mea se datorează faptului că am făcut critici la adresa desfăşurării examenului de bacalaureat. Au vrut (n.r. MECT şi ISMB) să dea un exemplu de pedepsire a unuia care mişcă în front”, ne-a declarat Ştefan Vlaston. Fostul director susţine că ISMB-ul a mai avut tentative de a-l elibera din funcţie şi luna trecută, dar adjunctul său ar fi refuzat atunci să-l înlocuiască. “Au profitat de faptul că toată lumea e acum în vacanţă, ca să mă demită. Delegaţia mea înceta la 31 august, n-au avut răbdare să mai aştepte o lună!”, a adăugat Vlaston.

În replică, şeful ISMB, Stelian Fedorca, a precizat că fostul director nu a fost demis, ci “înlocuit” mai devreme cu ing. Paul Popescu, “conform Statutului Personalului Didactic”, pentru a-i da posibilitatea noului director să facă toate pregătirile pentru începerea anului şcolar 2008-2009. Din acest raţionament se înţelege că directorii numiţi cu delegaţie - tot de ISMB - ar fi incapabili să facă aceste pregătiri. “Văd că presa se leagă de un caz singular. Nu este un caz singural. Au mai fost şi alte înlocuiri, de exemplu la şcolile 52 şi 56”, ne-a declarat inspectorul şcolar general Stelian Fedorca. Potrivit acestuia, la nivelul Capitalei, numărul directorilor numiţi prin delegaţie la diferite unităţi de învăţământ este “de ordinul sutelor”. Săptămâna viitoare, vor urma şi alte înlocuiri din funcţie, a anunţat conducerea ISMB. (MARIA BĂRBULESCU)
BAC În judeţul Alba,

Şase profesori - sancţionaţi pentru că au dat note prea mici la bac

După ce au notat greşit lucrările primite pentru evaluare, cinci profesori de limba şi literatura română şi unul de istorie au fost sancţionaţi de către Inspectoratul Şcolar al judeţului Alba, prin ridicarea dreptului de a mai participa la bacalaureat, în următorii 3 ani. În urma contestaţiilor depuse de candidaţi, s-au constatat diferenţe mai mari de 1,5 puncte între nota acordată iniţial şi cea stabilită de comisia de recorectare de la Sibiu. În paralel, o altă comisie a ISJ Alba va audia profesorii care au supravegheat în sălile unde au fost prinşi elevi copiind. Anul acesta, la nivelul judeţului, 17 elevi au fost eliminaţi din examen pentru tentative de fraudare a bacalaureatului. (M.B.)
Proiecte 

Noile prevederi din metodologiile „copy-paste” ale Ministerului Educaţiei

Subiectele pentru bacalaureat nu vor mai fi publice

Profesorii corectori nu vor mai avea voie să facă publice pasaje din lucrările elevilor

Ministerul a decis că aceştia nu mai au voie cu telefoanele mobile la corectare

Cu o lună mai devreme decât prevede legea, Ministerul Educaţiei a realizat noile proiecte de metodologie prinvind desfăşurarea bacalaureatului şi a tezelor cu subiect unic de anul viitor. „Performanţa” se explică foarte uşor: noile metodologii sunt aproape identice cu cele de anul acesta. În afara câtorva modificări cu adevărat esenţiale, restul schimbărilor sunt aproape rizibile. Astfel, elevii care vor susţine bacalaureatul în 2009 trebuie să ştie că nu vor mai avea subiectele postate pe internet, ci că acestea vor fi secrete. Elevii pot sta liniştiţi, în cazul în care vor scrie ceva perle la limba română, deoarece Ministerul Educaţiei propune ca profesorii corectori să-şi predea telefoanele mobile la intrarea în sala de corectare. 

Totodată, profesorii nu vor mai putea spune presei de ce minunăţii sunt în stare absolvenţii de liceu, acest lucru fiind interzis explicit, la articolul 24, alineatul 15 („Profesorul evaluator asigură confidenţialitatea cu privire la conţinutul lucrărilor scrise care i-au fost repartizate spre evaluare”). Ministerul încearcă să protejeze bâlbele elevilor şi la articolul 73, alineatul 7, care prevede că, în afară de candidat, doar membrii comisiei judeţene şi ai celei naţionale pot solicita să vadă lucrările şi doar în scopul reevaluării acestora. 

Pe lângă aceste modificări, directorii din minister nu au fost în stare decât să spună că ministerul va organiza bacalaureatul olimpicilor, că din comisiile judeţene vor face parte şi inspectorii de educaţie fizică şi că elevii vor putea utiliza instrumente de desen la matematică. Toate aceste noi prevederi nu au însă nici o legătură cu tot ceea ce s-a întâmplat anul acesta la bacalaureat şi nu împiedică în nici un fel repetarea situaţiilor, anul viitor.

Tezele elevilor vor fi corectate cu pastă roşie 

La metodologia tezelor cu subiect unic, capetele luminate din minister nu au fost în stare să producă decât 3 propuneri majore şi noi. Prima propunere serioasă se referă la faptul că evaluarea tezelor se va face în 6 zile, nu în 3, cum s-a întâmplat anul acesta, şi că rezolvarea contestaţiilor se va face în 3 zile, nu în două. A doua propunere ar fi realizarea, la nivelul fiecărei şcoli, a unui catalog electronic în care să fie trecute rezultatele elevilor. Ultima este înfiinţarea Comisiei Naţionale pentru tezele cu subiect unic, al cărui preşedinte va fi, desigur, aceeaşi Zvetlana Preoteasa, secretarul de stat pentru învăţământul preuniversitar, cea care, în timpul scandalului de la începutul examenul de bacalaureat, îşi omora timpul cu organizarea concursurilor de inspectori şcolari generali. 

Restul modificărilor şi adăugirilor din metodologie sunt următoarele: cei care completează cataloagele electronice trebuie să fie foarte atenţi, elevii trebuie să taie cu o linie orizontală greşelile, şcolile vor fi cele care vor stabili programul de studiu în zilele în care se vor organiza tezele şi preşedinţii comisiilor de evaluare trebuie să le atragă atenţia profesorilor corectori să respecte baremele de corectare. De departe, cea mai interesantă adăugire este aceea că profesorii evaluatori vor corecta doar cu pastă de culoare roşie lucrările. Noroc că aceste proieecte de metodologii sunt supuse dezbaterii publice şi vor mai putea suferi modificări, până pe 25 august. Aceasta este data limită până la care puteţi trimite argumente, propuneri şi sugestii la adresa de e-mail info@cnceip.ro sau, în scris, pe adresa Centrului Naţional pentru Curriculum şi Evaluare în Învăţământul Preuniversitar (str. General Berthelot nr. 26, Bucureşti, sector 1, cod 010168). (ELENA LARION)
Performanţă 

Codruţa Pohrib, unul dintre puţinii profesori de nota 10:

„Nu mi-aş da copiii la o şcoală cu profesori de nota 6 sau 4!“

La 23 de ani, are o experienţă de trei ani în învăţământ, pe care a acumulat-o renunţând la 4 universităţi din străinătate

Profesorii de nota 5 şi cei care copiază la examen nu ar trebui să fie în învăţământ, crede proaspăta profesoară 

Codruţa Pohrib este printre puţinii profesori care au obţinut nota 10 la concursul de titularizare, anul acesta. Tocmai a absolvit Facultatea de Limbi Străine din cadrul Universităţii Bucureşti, cu media 9,69. În februarie 2009 va absolvi şi Facultatea de Comunicare şi Relaţii Publice, la ID. A predat limba engleză ca profesor suplinitor necalificat din al doilea an de facultate până în prezent, la Colegiul Bilingv „George Coşbuc” din Bucureşti. La două dintre concursurile de suplinitori a luat nota 10 şi doar la unul singur a luat 9,75. 

A ales să rămână în România, deşi fusese admisă la universităţi din Anglia, Germania, Italia şi SUA. A învăţat de la profesoara ei de engleză de la Colegiul Naţional „Vasile Alecsandri” din Galaţi, doamna Nicoleta Ioniţă, că trebuie să încerce mereu să fie pe locul întâi, pentru că aceasta este miza oricărei competiţii. Aceasta ar fi, pe scurt, cartea de vizită a Codruţei, care la doar 23 de ani a descoperit secretul de a deveni un profesor foarte bun. 

„Eu am fost mai mult profesoară decât studentă!”

Prima zi la catedră a fost splendidă, iar în primul an într-un liceu de prestigiu a învăţat mai multe decât ar fi putut învăţa la facultate. „Eu am fost mai mult profesoară decât studentă! Am predat din insatisfacţie intelectuală. Nu mi se părea că fac suficient de mult la facultate. Trebuia să mă acomodez cu un mediu... nu foarte academic”. Profesorii bine pregătiţi din liceu, experienţa acumulată la catedră şi pasiunea pentru limba engleză au ajutat-o foarte mult la titularizare.

„Nu pot spune că am învăţat mult. Nu a fost o chestiune de învăţat într-o lună sau o săptămână, ci un lucru care s-a acumulat în timp. Mi-a plăcut!”, ne-a mărturisit Codruţa secretul notei maxime. A predat cursuri la Centrul de Limbi Străine FIDES, a lucrat la Consiliul Britanic un an, a dat şi meditaţii, pentru care era acuzată mereu că strică piaţa, deoarece cere prea puţini bani. Astfel a reuşit să-şi plătească singură a doua facultate.

„Unii dascăli nu au o profesie, ci un loc de muncă!”

Pentru Codruţa Pohrib, învăţământul este pe cât de frumos, pe atât de găunos. „Unii profesori nu iau nota 5 la titularizare pentru că intră într-un cerc vicios, care cuprinde tot învăţământul. La filologie, de exemplu, se intră mai uşor decât altădată şi se iese un pic mai uşor. Facultatea ar trebui să-i echipeze pe studenţi pentru a ocupa un post în învăţământ, dar cumva nu se întâmplă asta. Cei care se îndreaptă spre învăţământ nu sunt studenţi foarte străluciţi. La titularizare mai e cum mai e! La suplinitori, jalea e şi mai mare, pentru că vin oameni şi mai slab pregătiţi!”, crede Codruţa. Astfel, din cauza salariilor foarte proaste, scade şi statutul dascălului. „În învăţământ intră oameni care vor şi oameni care nu au altceva de făcut. 

Aceştia sunt cei care nu vor să fie nimic. Ei nu au nici o profesie, au doar un loc de muncă şi e o mare diferenţă. Ideea e că au un post sigur, din care nu îi dă nimeni afară, decât dacă îşi omoară elevul în clasă. Nu aspiră la un liceu bun, unde vor avea probleme, aspiră la un liceu slab unde elevii eventual nici nu vin la ore, iar ei nu sunt obligaţi să se ducă şi, dacă se duc, pot face orice altceva decât să predea”. Soluţia ar fi simplă: asigurarea unui statut şi a unui salariu decente şi, de asemenea, evaluarea continuă a profesorilor, nu doar când se titularizează. Ştiind aceste lucruri, recunoaşte sincer: „Nu mi-aş da copiii la o şcoală cu profesori de nota 6 sau 4! Dacă vrei să faci performanţă, trebuie să munceşti mai mult de 18 ore, cât ai norma. Dacă faci performanţă, îţi cresc salariul şi cota. Este o chestiune de performanţă, iar învăţământul românesc de acest lucru are nevoie!”. 
„Un profesor care copiază la examen nu ar mai trebui să fie primit în învăţământ. Ipocrizia funcţionează: nu-i nici o problemă dacă el a copiat acum şi peste o lună se duce şi dă 2 unui elev care copiază. Asta e natura umană şi natura românului.”  -  Codruţa Pohrib (profesor de nota 10)

(ELENA LARION)
ZIUA 
Efectul Bac

Adomnitei l-a demis din functia de director al Grupului Scolar "Petre Poni" pe Stefan Vlaston, presedintele EDU CER si unul dintre contestatarii examenului de bacalaureat. "Pentru un presupus sprijin pe care mi l-ar fi acordat in campania de deconspirare a fraudei de la Bacalaureat, profesorul Stefan Vlaston a fost demis intempestiv, fara vreun motiv sau explicatie, pe data de 25 iulie 2008, din functia de director al Grupului Scolar <<Petre Poni>>, reclama Gheorghe Radulescu, presedintele AEACE, profesorul corector care a demascat faptul ca s-a copiat laBac. (M.S.)
SINDICATE

ADEVĂRUL

Grevă pe termen nelimitat la Lufthansa

Sindicatul ver.di solicită o creştere salarială de 9,8% 

Angajaţii Lufthansa au declanşat ieri o grevă pe termen nelimitat, dar compania aeriană a contractat servicii externe pentru a nu afecta zborurile. 

Între 4.000 şi 5.000 de angajaţi de la întreţinere şi catering, în special de pe aeroporturile din Frankfurt şi Hamburg, au răspuns apelului la grevă al uniunii sindicale ver.di. Sindicaliştii cer o majorare salarială de 9,8% pe an. 

Lufthansa, a doua companie aeriană europeană, după numărul de pasageri, oferă o creştere de doar 6,7%. ver.di, care reprezintă interesele a 52.000 de muncitori, a precizat că greva nelimitată, prima lansată la Lufthansa în ultimii 13 ani, va afecta toate domeniile de activitate ale companiei. 

Aproape 91% dintre membrii sindicatului au votat în favoarea grevei, care va afecta, săptămâna aceasta, aeroporturile din Frankfurt, München, Berlin, Hamburg, Düsseldorf, Stuttgart, Nürnberg, Hanovra, Leipzig şi Bremen. 

Conducerea companiei a contractat servicii externe pentru ca efectele grevei să nu se simtă, aşa cum s-a întâmplat săptămâna trecută când au intrat în grevă piloţii filialelor Cityline şi Eurowings. Protestul de 36 de ore al piloţilor a provocat anularea a peste 900 de zboruri, afectând circa 30.000 de pasageri. 

Lufthansa a recurs la această măsură întrucât 70% din clienţii săi recurg la serviciile companiei în interes de serviciu şi doar 30% sunt turişti. În plus, în sezonul estival, numărul turiştilor este în creştere. 

Zborurile spre România, neafectate 

Greva de la Lufthansa nu va afecta zborurile din România, au declarat pentru agenţia NewsIn reprezentanţii Aeroportului Otopeni. „Zborurile companiei aeriane Lufthansa în şi dispre România decurg normal şi nici nu s-a primit nicio informare că se vor produce modificări în orarul zborurilor", au precizat oficiali de la Otopeni. (CĂTĂLINA MIHAI)
ALTE ŞTIRI
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