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Salarii mai mari cu 50% pentru profesori

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Salarii mai mari cu 50% pentru profesori

Dascălii de la catedră au primit majorări substanţiale

Plenul Camerei Deputaţilor a adoptat ieri, pe articole, Ordonanţa Guvernului 15/2008 privind creşterile salariale pentru cadrele didactice, inclusiv amendamentele PSD privind majorarea salariilor acestora cu 50%. 

Odată cu noua mărire, suma totală care va intra în buzunarele celor 400.000 de profesori din România, într-un singur an, este de aproximativ 400 de milioane de euro. 

“Este o sumă prea mică pentru sistemul de învăţământ. Să mai renunţe şi politicienii la o bordură-două şi să dea bani pentru educaţie”, a declarat Marius Nistor, preşedintele executiv al Federaţiei din Învăţământul Preuniversitar “Spiru Haret”.  

Lefuri de la 245 de euro

În urma adoptării acestui act normativ, un profesor debutant în învăţământul preuniversitar ar urma să primească după mărire între 300-400 de euro, iar unul cu gradul I şi peste 40 de ani vechime, între 650-700 de euro. 

În învăţământul superior, un preparator ar urma să aibă un salariu minim de 245 euro, un asistent, în funcţie de vechime, între 267-271 euro, un lector între 295-299 euro, un conferenţiar ar urma să ajungă la 317-383 euro, iar un profesor universitar ar urma să câştige între de 551-760 euro. Votul final pe acest proiect de lege va fi dat astăzi în Camera Deputaţilor. (ALINA GAVRILĂ)
Şapte salarii pentru profesori, la pensionare

Deputaţii au decis, marţi, ca personalul didactic să beneficieze, cu ocazia ieşirii la pensie, de o indemnizaţie ce reprezintă şapte salarii lunare brute. Indemnizaţia ar urma să fie încasată o singură dată, la momentul pensionării.

Propunerea legislativă iniţiată de patru parlamentari PSD a fost adoptată de Camera Deputaţilor cu 170 voturi "pentru", 2 voturi "împotrivă" şi 47 de abţineri. Camera Deputaţilor este prima Cameră sesizată, iar Senatul este forul decizional în privinţa acestei propuneri legislative. (REDACŢIA)
Fondul clasei, reflex comunist

Strângerea fondului şcolii nu a fost prevăzută în niciuna dintre legile învăţământului adoptate după 1864. Legile educaţiei arată clar că banii trebuia asiguraţi de primării şi de Ministerul Educaţiei.  

Înainte de cele două războaie mondiale, legile educaţiei prevedeau că “întreţinerea învăţământului primar  este în sarcina statului şi a comunelor” (primăria n.r.). În Capitolul lV, dedicat “Întreţinerii şcolelor primare”, din Legea învăţământului primar din 1893, se arată că “localul de şcolă, locuinţa dirigintelui, materialul didactic, cheltuielile mărunte şi de cancelarie, mobilierul şcolei, încălzitul şi servitorii sunt în sarcina comunei”. 

Mai departe, legea spunea că, în cazul în care şcoala beneficiază de anumite donaţii făcute de particulari, atunci se va ţine cont  de acest lucru, şi primăria va acoperi numai  restul de bani necesari instituţiei de învăţământ. Aceeaşi prevedere a fost menţinută şi în legea de la 1900. În ea se arată că primăriile sunt cele care trebuie să mobileze şi să înzestreze cu material didactic şcolile.   

În Legea învăţământului de la 1925 se arată că “reparaţia localurilor şcolare, a locuinţei directorului şcolii, precum şi reparaţia mobilierului se vor face  de comitetul şcolar, în timpul vacanţei cu sumele ce le are la dispoziţie şi cu ajutorul comunei”. 

După venirea comunismului, legea învăţământului, schimbată la 13 mai 1968, prevedea că organizarea şi funcţionarea şcolilor se suportă din bugetul statului. Administraţia nu acoperea însă toate cheltuielile, astfel încât a fost instaurat obiceiul ca fiecare elev să contribuie cu mici sume de bani. 

“Fondul pentru şcoală există din perioada postbelică şi asta din cauză că şcolile aveau nevoi pe care statul nu reuşea să le acopere”, a explicat Florin Colceag, preşedinetele organizaţiei Edu-gate. Acesta spune că în multe dintre ţările UE există legi speciale prin care e reglementată strângerea fondurilor pentru şcoală. 

Ce sancţiuni riscă un profesor 

Cadrele didactice care sunt prinse că cer fondul clasei pot fi pedepsite potrivit Legii Statutului Personalului Didactic. “Nu este posibil ca profesorul să ceară fondul clasei. El îl poate strânge numai dacă a fost desemnat de către comitetul de părinţi. În caz contrar, profesorul e sancţionat cu avertisment, diminuarea salariului de bază cu 15% pe o perioadă de 1-6 luni, suspendarea pe trei ani a drepturilor de înscriere la un concurs pentru o funcţie didactică superioară şi destituirea din funcţia de conducere", a explicat Svetlana Preoteasa, secretar de stat în Ministerul Educaţiei. (Andreea ofiţeru)

Senatul a decis aplicarea programului "Cornul şi laptele" şi în învăţământul privat

Senatorii au decis marţi ca preşcolarii şi şcolarii din învăţământul privat să beneficieze de programul "Cornul şi laptele".

Amendamentul adus de Comisia de învăţământ Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului nr. 95/2008 privind modificarea regimului de acordare a produselor lactate şi de panificaţie preşcolarilor şi şcolarilor prevede înlocuirea sintagmei „învăţământ de stat” din textul Ordonanţei cu sintagma „învăţământ de stat şi privat”.

În textul iniţial, Ordonanţa de Urgenţă 95/2008 prevedea extinderea programului "Cornul şi laptele" doar preşcolarilor şi elevilor din clasele I-VIII din învăţământul de stat. Acest proiect de lege cu amendamentul aferent a fost adoptat luni în plenul Senatului cu 40 de voturi pentru şi unul împotrivă, Senatul fiind prima Cameră sesizată. (REDACŢIA)

Scoală cu termopane, dar fără apă şi încălzire

La şcoala generală din localitatea gălăţeană Bereşti-Meria autorităţile au investit în geamuri termopan, parchet şi lambriuri. Au uitat însă de lucrările la instalaţia electrică a clădirii, dar şi de alimentarea cu apă. Mai mult, elevii din comună învaţă în frig pentru că şcoala nu beneficiază de sistem de încălzire. 

„Aşa e dintotdeauna, îmbrăcăm copiii mai gros şi asta este, trebuie să se ducă la şcoală”, spun resemnaţi părinţii. De asemenea, elevii din satele Zărneşti, Lunca şi Jorăşti care învaţă la liceul din Târgu Bujor nu pot ajunge la cursuri pentru că nu au cu ce. Liceul a pus la dispoziţie un microbuz cu şofer, dar acesta nu circulă pentru că nu are motorină. Primarii îşi pasează unul altuia responsabilitatea alimentării cu carburant a maşinii.

Santiere în grădiniţe şi şcoli

La Grădiniţa „Luceafărul” din Galaţi, copiii învaţă în condiţii de şantier de construcţii: moloz, zgomot de utilaje şi înjurăturile muncitorilor. Lucrările la noua aripă vor fi gata în primăvară. 

Şi în Mehedinţi lucrările superficiale la Şcoala Generală nr. 17 din Severin au făcut ca la prima ploaie mai serioasă acoperişul să cedeze. Astfel, aproximativ 150 de elevi s-au trezit inundaţi, iar cursurile s-au desfăşurat printre bălţile de apă. (COSTEL CRÂNGAN)

Lecţii printre moloz şi aburi de ţuică

La două săptămâni de la începerea şcolii, de pe băncile unor elevi încă lipsesc manualele, iar alţii învaţă împreună cu muncitorii.Cele mai multe şcoli din mediul rural funcţionează fără aviz sanitar, oferind condiţii de neînchipuit.

De mai bine de doi ani, peste 30 de elevi din localitatea doljeană Brabova fac orele într-o clasă vecină cu un bar. Sălile de curs au fost improvizate la Căminul Cultural, în aceeaşi clădire în care funcţionează şi un birt. 

„Pe o uşă intră în clasă elevii, iar pe cealaltă ies clătinându-se oamenii veniţi să-şi stingă setea la cârciumă”, spune mama unui elev în clasa a VI-a.  Şcoala din comună este în renovare din 2006, când a fost inundată. Deşi existau promisiuni că anul acesta situaţia se va schimba, conducerea şcolii nu a reuşit să le găsească elevilor din a VI-a şi a VIII-a o clasă care nu duhneşte a băutură. 

„Nu mă deranjează neapărat că e atât de aproape, dar e rău că e gălăgie şi de multe ori intră mirosul în clasă. Aşa nu putem să fim atenţi la ore sau mai ales atunci când dăm lucrări de control”, s-a plâns Alina, elevă în clasa a VI-a. Alin Bondoc, directorul Şcolii Brabova, spune că el a sesizat autorităţile locale, dar numai verbal şi că nu există altă soluţie. 

Primarul ridică din umeri:“Noi am cumpărat două treimi din clădirea aceea, iar restul aparţine unei persoane din Craiova, care are cârciumă acolo”. 

Fără manuale

Aproximativ 300 de elevi de la şcoala din comuna buzoiană Calvini nu au primit manuale noi pe 15 septembrie. Singurii care au cărţi noi sunt bobocii, toţi ceilalţi elevi fiind nevoiţi să înveţe după manuale vechi chiar şi de 5-6 ani, cărora le lipsesc pagini sau capitole întregi.

 “Am primit doar cărţile de religie şi de cunoaşterea mediului. Altceva nu am primit, pentru că nu avem la şcoală”, a explicat situaţia Ioana, o elevă din clasa a doua. “Citim după tablă ce ne scrie domnul învăţător”, a completat-o colega de bancă. Părinţii şi profesorii îl acuză pe fostul director că nu a cerut manuale pentru elevi. (Irma Huculici,  Iulian Bunila)
Protest studenţesc în faţa Ministerului Educaţiei

Peste 70 de studenţi s-au adunat astăzi, pentru câteva minute, în faţa Ministerului Educaţiei, pentru a atrage atenţia autorităţilor la problemele studenţilor - mărirea burselor şi locuri în cămine.  Aceasta este prima acţiune dintr-o serie de proteste programate pentru această săptămână, transmite NewsIn.

Studenţiii s-au adunat în faţa ministerului să înveţe, aşezaţi pe scaune şi cu diferite cărţi în braţe. "Vrem burse mai mari şi locuri în cămine, pentru că nu putem face performanţă fără condiţii de învăţat. Dacă s-au găsit resurse financiare pentru alte domenii, trebuie să se găsească şi pentru noi", a declarat preşedintele Uniunii Naţionale a Studenţilor din România (UNSR), Gabriel Petrea.

Protestul a fost iniţiat de UNSR şi Uniunea Studenţilor din România (USR), care au anunţat că, dacă acţiunile nu vor avea niciun rezultat, se va declanşa greva generală.

"Vrem să învăţăm mai bine, deci vrem burse şi cămine"

"Acest protest a fost unul spontan, însă vom cere Primăriei Capitalei autorizaţie pentru organizarea unor acţiuni mai ample. Dacă nu vom fi ascultaţi, săptămâna viitoare vom face grevă în faţa guvernului. Deocamdată, vrem să arătăm că suntem solidari şi că vorbim serios", a precizat liderul USR, George Păduraru.

Protestatarii s-au adunat în faţa ministerului "să înveţe", aşezaţi pe scaune şi cu nişte cărţi în braţe, şi au afişat pancarte pe care scria "Vrem să învăţăm mai bine, deci vrem burse şi cămine".

Ultimatum dat Ministerului Educaţiei pentru data de 1 octombrie

Săptămâna trecută, USR şi UNSR a dat ultimatum Ministerului Educaţiei data de 1 octombrie pentru dublarea burselor şi pentru rezolvarea problemei locurilor în cămine şi a decontării transportului, urmând să intre în grevă dacă revendicările nu vor fi soluţionate. Totodată, neprimind niciun răspuns favorabil de la minister, aceştia au trimis, luni, o scrisoare deschisă premierului Călin Popescu Tăriceanu, în care îi cer să ia măsuri pentru rezolvarea problemelor burselor şi locurilor în cămine.

Potrivit Ministerului Educaţiei, anul acesta, deficitul de locuri în căminele studenţeşti este de 55.000 de locuri, cu 20.000 mai mult decât anul trecut.

Un loc în Regie costă 100 de lei pe lună

Un loc în căminele studenţeşti costă, în complexul Regie, de pildă, 100 de lei pe lună, adică mai puţin de 28 de euro. Pe piaţa imobiliară, preţul de închiriere a garsoniere confort II în zonele mărginaşe ale Capitalei este de cel puţin 250 de euro pe lună, în timp ce o cameră într-un apartament costă minimum 100 de euro. 

În prezent, bursele studenţilor sunt, în medie, de 250 de lei, pentru bursele de studiu şi 150 pentru bursele sociale. Anul universitar 2008-2009 începe miercuri, 1 octombrie. (REDACŢIA)
CRONICA ROMÂNĂ
Poftiti la cadouri electorale!

Decizii electorale pentru toata lumea! Liberalii au decis, ieri, in mare sedinta mare, sa desfiinteze plafonul pentru medicamente, masura ce va fi adoptata, intr-o sedinta viitoare de Guvern. Bolnavii au fost salvati de campania electorala, cat despre profesori, numai de bine. Voturile acestora sunt la mare cautare si, in context, deputati au adoptat, ieri, pe articole proiectul legii privind majorarea salariilor profesorilor cu... 50 la suta. Ce nu poate realiza un Guvern in patru ani,poate pune in aplicare apropierea alegerilor parlamentare. Pomenile electorale au fost readuse pe taramul politic, de niste alesi care isi vor aroga in zilele care urmeaza meritele acestor decizii. Se vorbeste, din nou, de reforme in Sanatate, Educatie, Cercetare, toate realizate, mai putin acum, dar cu varf si indesat, dupa scrutinul din 30 noiembrie. Sute de mii de cadre didactice si milioane de persoane, care dau intreaga pensie pe nelipsitele medicamente, sunt privite, si de aceasta data, ca o masa de manevra electorala.(Bogdan Stoleru)

Ministrul Sanatatii, liberalul Eugen Nicolaescu, a declarat, ieri, la finalul Biroului Politic Central al PNL, ca in cadrul acestui for s-a decis desfiintarea plafoanelor de la medicamente, masura care va fi adoptata printr-o Hotarare de Guvern.

“Am prezentat o informare Biroului Politic Central al PNL si decizia politica este clara - incepand cu data de 1 octombrie plafoanele la farmacii se vor desfiinta. In acest sens, vom pregati o Hotarare de Guvern pe care o vom aproba in sedinta de miercuri, care va permite ca aceasta masura sa poata fi aplicata cu data de 1 octombrie. Acest lucru inseamna ca, indiferent cand un cetatean primeste o reteta in regim de compensare, el se poate adresa farmaciei in orice zi, la orice ora din saptamana, din luna respectiva si nu vor mai fi probleme de eliberare de medicamente”, a explicat Eugen Nicolaescu, citat de Agerpres. El a amintit ca, de aproximativ doi ani, de cand a inceput reforma in sistemul de sanatate, au crescut sumele alocate pentru eliberarea medicamentelor compensate. Potrivit lui Eugen Nicolaescu, aceasta crestere “s-a reflectat intr-o aprovizionare mai buna cu medicamente a oamenilor”, chiar daca “au fost si momente (...) prin care unele farmacii isi terminau plafoanele inainte de sfarsitul lunii”. “Anul acesta credem ca am creat toate conditiile prin care putem sa controlam si sa stapanim sistemul de eliberare a medicamentelor in Romania”, a declarat Nicolaescu.

In opinia sa, decizia de eliminare a plafoanelor de la farmacii este “inca o dovada ca reforma in sanatate produce efecte pentru cetateni”. (REDACŢIA)

Mures: Amenzi in internatele scolare

Directorul Autoritatii de Sanatate Publica Mures, dr. Gabriela Uifalean, a anuntat, ieri, ca in urma controalelor efectuate la internatele liceelor de pe raza judetului, inspectorii Inspectiei Sanitare de Stat au aplicat amenzi in valoare de 4.600 de lei. Potrivit Gabrielei Uifalean, in cele 18 internate scolare - 11 in Targu Mures si sapte in judet - deficientele constatate la inspectiile anterioare au fost remediate partial, in majoritatea cazurilor fiind intocmite Planuri de conformare, cu termene precise, pentru obtinerea autorizatiilor sanitare de functionare pentru anul scolar 2008-2009. 

In cazul internatului Liceului Pedagogic din Targu Mures, inspectorii au aplicat o amenda de 600 de lei, iar pentru deficientele constatate la internatul Grupului Scolar din Iernut a fost dictata o amenda de 4.000 de lei. Uifalean a aratat ca la internatul Grupului Scolar Sfantu Gheorghe din Sangeorgiu de Padure nu au fost remediate principalele deficiente igienico-sanitare deoarece cladirea este retrocedata. De asemenea, elevii care au fost cazati la Liceul de Arta din Targu Mures au fost transferati la un alt internat, intrucat cladirea a fost si ea retrocedata. (REDACŢIA)
CURENTUL
Salarii mai mari pentru profesori      

Cadrele didactice au avut, ieri, un "mic" motiv de bucurie. Legea privind majorarea cu 50% a salariilor profesorilor a fost adoptată, de către deputaţi, pe articole. Astăzi se va da votul final. Această iniţiativă legislativă a aparţinut PSD, iar dezbaterile în Camera Deputaţilor au început după ce Executivul a anunţat că va majora salariile cadrelor didactice cu 9%, începând de la 1 octombrie. După adoptarea pe articole a acestei legi, ieri, deputatului PSD Ecaterina Andronescu au început să-i curgă lacrimi de fericire. Probabil fericirea de a avea un salariu mai mare, având în vedere faptul că Ecaterina Andronescu este nu numai deputat, ci şi profesor universitar. (REDACŢIA)

"Absenţi motivat" pentru că nu pot ajunge la şcoală      

Elevii din comuna bistriţeană Lunca Ilvei nu au mers la ore de la începutul anului şcolar din cauza inexistenţei unui microbuz cu care să facă naveta. Cei 44 de şcolari sunt trecuţi în catalog, deocamdată, "absenţi motivat". Pentru a ajunge la cea mai apropiată şcoală, ei ar fi nevoiţi să meargă, zilnic, între opt şi zece kilometri. Şcolarii şi părinţii acestora au ameninţat că mâine, în semn de protest, vor bloca accesul în comună. Autorităţile locale susţin că au făcut toate demersurile la Inspectoratul Şcolar Judeţean Bistriţa-Năsăud pentru a primi un microbuz şcolar. La rândul lor, reprezentanţii Inspectoratului spun că, în cazul în care Ministerul Educaţiei ar repartiza un microbuz comunei Lunca Ilvei, s-ar crea un precedent din cauză că în judeţ sunt 60 de comune fără microbuze şcolare.  (G.V.)
GARDIANUL
Doar 50% din scoli respecta ordinul alimentelor interzise

Inspectia Sanitara din Ministerul Sanatatii Publice (MSP) va face controale între 29 septembrie si 10 octombrie la toate societatile comerciale din unitatile de învatamânt, pentru a verifica daca este respectat ordinul privind lista alimentelor interzise. 

În lista mancarurilor nerecomandate elevilor sunt incluse prajiturile, bomboanele, acadelele, hamburgerii, pizza, produsele de patiserie, cartofii prajiti si alte alimente preparate prin prajire, maionezele, mezelurile grase, chips-urile, apoi biscuitii, covrigeii, sticks-urile, snacks-urile, alunele, semintele  si alte produse similare care sunt sarate. Sunt nerecomandate în scoli si alimentele neambalate, cu exceptia bananelor si citricelor, sau cele neetichetate. De asemenea, este interzis orice tip de bautura racoritoare, cu exceptia apei potabile îmbuteliate sau a celei minerale îmbuteliate. Lista Ministerului Sanatatii tine cont de faptul ca, în România, copiii petrec în  scoli si licee între patru si sase ore zilnic, timp în care trebuie sa beneficieze de o gustare care sa reprezinte circa  10 la suta din aportul caloric necesar pentru o zi.  Ordinul ministerial privind alimentele nepermise contine doua parti, una referitoare la gustarile care se distribuie sau se vand în scoli si cealalta privind principiile ce trebuie respectate si, respectiv, modul în care se prepara alimentele în unitatile în care elevii servesc masa, a explicat ministrul sanatatii. “Scopul vizat de acest act normativ este în primul rând unul educational, de creare în rândul copiilor, care sunt la vârsta de receptivitate maxima, a unui comportament nutritional sanatos pe termen lung. Pentru verificarea respectarii prevederilor noului act normativ, în perioada 22 - 26 septembrie, Inspectia Sanitara de Stat din MSP a pregatit o actiune temeinica de control, prin care se va verifica respectarea prevederilor legii”, a completat Eugen Nicolaescu. 

Inspectorii sanitari fac controale la sânge

Masurile luate în caz de nerespectare a dispozitiilor ministrului vor consta atat în retragerea de la consum a produselor neconforme, cat si in avertismente si amenzi. De asemenea, se vor prescrie termene de remediere a deficientelor constatate, urmând ca ulterior sa fie verificate prin alte actiuni de control. Nicolaescu a mai precizat ca, începând din 18 septembrie, toate societatile comerciale din unitatile de învatamânt au obligatia sa puna la vanzare numai produsele care respecta prevederile acestui act. Inspectorii sanitari vor face controale, în perioada 29 septembrie - 10 octombrie, iar raportarea rezultatelor trebuie facuta pâna în 14 octombrie.  Potrivit inspectorului sef de la Institutul de Sanatate Publica al Capitalei, Cristian Magherescu, in prima zi de verificari nu s-au gasit inca multe nereguli: “Momentan, putem spune ca nu sunt respectate normele impuse de ministrul sanatatii in scoli si licee decat in proportie de 50 la suta”. (REDACŢIA)

Centralism in invatamânt. Ministerul Educatiei angajeaza directori pe banii privatilor

Directia Management Invatamant Preuniversitar a elaborat norme potrivit carora orice angajare intr-o functie de conducere din unitatile scolare particulare de invatamant preuniversitar sa fie realizata in totalitate de catre inspectoratele teritoriale sau, dupa caz, de catre Ministerul Educatiei. ARACIP a propus modificarea acestor reglementari, dar nu se stie cand vor fi aprobate.

Ministerul Educatiei urmareste sa coordoneze in mod centralizat miscarea personalului didactic si de conducere din unitatile particulare de invatamant preuniversitar. In acest sens, secretarul de stat cu acest departament, Zvetlana Preoteasa, a aprobat o lista cu precizari (nr. 34536 din 18.062008) privind incadrarea personalului didactic si a personalului de conducere din aceste unitati de invatamant. “Ocuparea functiilor de conducere vacante se realizeaza prin concurs organizat de inspectoratul scolar, in baza metodologiei elaborate de Ministerul Educatiei; pentru unitatile de invatamant particular acreditate care elibereaza documente de studii (diplome, atestate, certificate etc.), inspectoratul scolar va emite de urgenta decizie de numire prin detasare in interesul invatamantului pentru personalul didactic de conducere la propunerea unitatii de invatamant particular, valabila pana la organizarea concursului”, se stipuleaza la capitolul III in documentul semnat de secretarul de stat. Altfel spus, Directia Management invatamant Preuniversitar a legiferat, plecand de la o confuzie din Legea invatamantului nr. 84/1995, ca orice angajare de personal didactic, fie profesor sau manager (director de scoala), sa se faca de catre institutiile de stat, subordonate Ministerului Educatiei, si nu de catre patronul care a investit bani pentru a crea o scoala particulara. “E o chestie mascata, e o centralizare. Nu inteleg de ce inspectoratul scolar trebuie sa elibereze decizii de numire, atata, timp cat eu sunt patronul acelei unitati de invatamant. Prin urmare, noi cu banii, iar altii cu interese. In consecinta, inspectoratul dirijeaza intr-o activitate privata. Mai exact, potrivit acestei reglementari, scoala pe care am format-o pe banii mei urmeaza sa fie condusa de catre un manager adus de inspectorat din invatamantul de stat si care oricum are o catedra rezervata. De unde sa stiu eu ca acesta, in doi-trei ani, nu-mi distruge scoala, pentru ca face orice vrea el la ordinul inspectoratului si oricand se poate intoarce pe postul din invatamantul de stat. Totodata, eu cred ca in spatele acestei decizii sa afla si o lupta oarba impotriva profesorilor pensionari care isi continua activitatea didactica la privat si care, chipurile, nu sunt responsabili sa semneze acte de studii”, ne-a declarat Viorel Enea, presedintele Uniunii Nationale pentru Dezvoltarea Invatamantului Particular Preuniversitar din Romania.

Anularea unei decizii ministeriale, cale lunga

Intr-adevar, recunosc ca s-au strecurat niste inadvertente legislative. Drept urmare, s-au facut propuneri de modificari care urmeaza in cel mai scurt timp sa fie aprobate. Din aceasta cauza, aceste semnalari sunt deja depasite. Noi dorim ca pentru angajarea personalului didactic si de conducere in unitatile de invatamant preuniversitar particular concursurile sa fie organizate de catre scolile private si cel care castiga concursul sa fie numit prin decizie de catre persoana juridica a unitatii scolare, adica fundatia sau asociatia care a creat-o. Deoarece aceste locatii de invatamant apartin sistemului educational national, este logic ca orice numire trebuie sa aiba si confirmarea inspectoratului sau a ministerului dupa caz”, ne-a declarat Constanta Mihaila, vicepresedintele Agentiei Romane pentru Acreditarea Invatamantului Preuniversitar. Documentul semnat de secretarul de stat Zvetlana Preoteasa mai stipuleaza faptul ca pana la organizarea concursului tot inspectoratul va dispune numirea prin detasare a unui cadru didactic: “Pentru unitatile de invatamant particular autorizate, pana la elaborarea metodologiei de concurs, inspectoratul scolar trebuie sa emita decizii de numire prin detasare in interesul invatamantului, pentru personalul didactic, numit in functii de conducere la propunerea unitatii de invatamant particular”. (ALEXANDRU CALMÂCU)

Ministrul Adomnitei promite cresterea burselor cu 10%

Ministrul educatiei, Cristian Adomnitei, a declarat ca bursele pentru studenti vor fi majorate cu 10% incepand cu  1 ianuarie 2009, dupa ce tinerii au cerut o crestere de 100% si au amenintat, în caz contrar, cu proteste la începutul lunii octombrie. La deschiderea anului universitar de la Universitatea Agronomica din Iasi, Adomnitei a subliniat ca facultatile agronomice din tara  trebuie sa împiedice exodul de profesionisti în strainatate, în conditiile în care 40% din populatie traieste în mediul rural. Printul Dimitrie Sturdza, care este si presedintele Universitatii Agronomice din Iasi, a precizat ca un om de afaceri elvetian a pus la dispozitie suma de 100.000 de euro pentru studentii cu o situatie financiara precara si care au rezultate bune în timpul facultatii. “Fondul va fi împartit în cantitati egale, între Universitatea Agronomica si Universitatea de Medicina si Farmacie din Iasi. Banii sunt destinati studentilor merituosi care provin din medii defavorizate si care fac performanta”, a mentionat printul Dimitrie Sturdza. (E. GULIN)
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Acţiune fulger în liceele bucureştene

Marea vânătoare de chiulangii - 7 victime

20,7% dintre elevii bucureşteni au fost sancţionaţi în a doua parte a anului şcolar trecut

Elevii s-au dat în spectacol în faţa poliţiştilor

Poliţiştii i-au luat la întrebări şi pe studenţi

Doar şase eleve şi un elev au fost prinşi, ieri, pe picior greşit de poliţia de proximitate şi de Inspectoratul şcolar al Bucureştiului. Într-un raid aproape dezorganizat de identificare a chiulangiilor, reprezentanţii celor două instituţii nu au avut deloc succes. Nu i-au prins în baruri pe elevii din cele trei licee vizitate, aşa cum se aşteptau, dar i-au prins la fast-food. Motivele chiulului – cât se poate de întemeiate: „Noi am muncit astă-vară şi am chiulit ca să ne ducem să luăm salariul. Nu aveam ce face! La ora de latină oricum nu puteam merge. Nu avem manual, pentru că nu avem bani! Iar locul unde ne-au prins nu este bar, este fast-food şi nici nu se vând băuturi alcoolice”, ne-a declarat una dintre elevele Liceului „Mihail Sadoveanu”.

Alţi doi elevi de la Grupul Şcolar Industrial Mecanică Fină au încercat să mintă autorităţile, spunându-le că sunt în practică şi au luat o pauză scurtă. Reacţia elevilor din liceele verificate, după ce i-au mirosit pe „curcani”, a fost cât se poate de ironică. „Uite! Ia, filmaţi-l pe ăsta, să-l vadă mă-sa la televizor că chiuleşte şi fumează!”, râdeau liceenii în faţa camerelor.

Chiar şi patronul unei terase din zona Liceului „Dimitrie Leonida” i-a pus la punct pe oamenii legii. „Vă rog frumos să încetaţi! Nu avem nevoie de această atmosferă aici. Aici e spaţiu privat, aşa că vă rog frumos să plecaţi!”, le-a spus acesta, din poarta terasei.

Unul din cinci elevi are nota scăzută la purtare

Ce se va întâmpla cu elevii? „Şcoala urmează să ia măsuri împotriva lor. Cei care vând băuturi alcoolice minorilor vor fi sancţionaţi de noi, în conformitate cu Legea 61. Am demarat această acţiune pentru că am avut semnale că mare parte dintre elevi, la sfârşitul semestrului II, erau la terase, şi nu la cursuri”, ne-a declarat George Popa, şef al Poliţiei de Proximitate. Conform regulamentelor şcolii, elevii pot avea maxim 19 absenţe nemotivate. De la 20 în sus primesc preaviz de exmatriculare, iar de la 40 în sus sunt exmatriculaţi cu drept de reînscriere în anul următor. Această prevedere nu se aplică însă elevilor din învăţământul obligatoriu. Chiar şi aşa, elevii sunt descurcăreţi şi fac rost de adeverinţe medicale false pentru a-şi motiva absenţele.

Intervenţia celor două instituţii vine ca urmare a cifrelor alarmante din ultima perioadă. Nu mai puţin de 38.834 de elevi din Capitală, adică 20,7%, au fost sancţionaţi în a doua parte a anului şcolar trecut. Campionii sunt, bineînţeles, liceenii – 17.116, urmaţi îndeaproape de elevii claselor gimnaziale – 11.614. Din cei aproape 190.000 de elevi bucureşteni, 768 au fost exmatriculaţi din cauza absenţelor acumulate. Alţi 4.079 de elevi au avut notele scăzute la purtare sub 7 pentru că au chiulit prea des. Şeful poliţiei de proximitate a declarat că aceste raiduri vor continua pe tot parcursul anului şcolar. (E.L.)

„Absenteismul are mai multe cauze: profesorii care nu pun absenţe pentru că preferă să nu le fie deranjată ora de chiulangii, copiii care fac rost foarte uşor de scutiri sau nerespectarea regulamentelor şcolare“,  Stelian Fedorca (insp. şc. gen.).

Info plus:

786 de elevi au fost exmatriculaţi din cauza absenţelor din anul şcolar 2007-2008 (REDACŢIA)
SINDICATE

ALTE ŞTIRI

GARDIANUL
Politicienii «mulg» electoratul in precampanie

Cu programele de guvernare pe masa, cu candidatii lansati la scena dechisa, cu premierul-locomotiva in frunte, politicienii au inceput, deja, campania electorala. Desi motivele bailor de multime sunt diverse, promisiunile ramân aceleasi ca in fiecare campanie  -  un trai mai bun, salarii mai mari, pensii majorate, sute de mii de case pentru tineri, mii de kilometri de autostrada. In timp ce mai-marele tarii cauta sa invete tainele ravasitului oilor, liderii aliantei PSD+PC umbla prin piete si le promit vânzatorilor si gospodinelor lapte si miere pentru viitorul agriculturii românesti. Nici pedelistii nu s-au lasat mai prejos si au trecut la prezentarea programului lor de guvernare pe infrastructura. 

Orice prilej de campanie electorala este folosit la maximum de membrii formatiunilor politice in vederea castigarii unui plus pentru scrutinul din toamna. Uninominalul a pus pe jar politicienii care, daca pana acum incercau sa foloseasca weekendul pentru propriile momente de rasfat, acum ii vedem in mijlocul multimii dand mana cu „muritorii de rand”, ascultand cu calm si intelegere pasurile fiecaruia. Miza este imensa, tinand-se cont ca mai avem aproape o luna pana la inceperea oficiala a campaniei electorale. Promisiunile sunt, de asemenea, pe masura mizei, numeroase si fanteziste. Analistii au inceput sa nu mai comenteze „fabulatiile” politicienilor, clasificandu-le doar niste discursuri de neluat in seama. Dupa Congresul fastuos de la Romexpo, unde a primit, asa cum si-a dorit, sustinerea intregului partid pentru fotoliul de prim-ministru, liderul PSD, Mircea Geoana, s-a dus in mijlocul taranilor, la Ziua Recoltei. Nu a fost singur, ci insotit de presedintele-fondator al PC, Dan Voiculescu, cu care a si mers brat la brat prin fata agricultorilor, dar si liderul conservatorilor, Daniela Popa. De la eveniment a lipsit insa liderul de onoare al social-democratilor, Ion Iliescu, anuntat initial ca participant la eveniment. Cei trei lideri, întâmpinati de primarul sectorului 4, Cristian Popescu – Piedone, s-au plimbat ieri dupa-amiaza printre tarabele cu legume si cu sortimente de brânza ecologica si promitand subventii mai mari pentru produsele agricole. „Ma apuca toti dracii când ma gândesc ca o tara care este cu al doilea potential de agricultura din UE, dupa Franta, importa mai mult decât exporta”, si-a exprimat, la un moment dat, nemultumirea Mircea Geoana, care le-a transmis agricultorilor ca PSD a depus în Parlament motiuni pe tema Agriculturii si ca este necesara acordarea de subventii de 15 milioane de lei la hectar. La randul sau, Voiculescu s-a adresat celor veniti sa vânda castraveti, rosii, ardei gras, întrebându-i de ce marfa este mai scumpa la producator decât la Piata Obor. Aceasta întrebare a primit replica unui producator care l-a întrebat, la rândul sau, de ce i se par scumpi castravetii cu 4 lei kilogramul unui om care câstiga „30-40 milioane de lei pe luna”. 

Daniela Popa se apuca si ea de dat cu mopul

Daca asta da bine la electorat, liderul PC, Daniela Popa, s-a decis sa treaca la dat cu mopul, urmand exemplul mai tinerei sale colege de politica, secretatul general al PD-L, Elena Udrea. Intrebata de Mircea Geoana daca pune muraturi pentru iarna, Daniela Popa i-a raspuns ca de 10 ani a mai pus. „Acum poate trebuie sa dau cu mopul”, a adaugat zambind Daniela Popa, facand referire la practicile pedelistei. Sefii Aliantei PSD-PC s-au retras, apoi, într-un cort situat dupa scena pe care se cânta muzica populara, unde s-au delectat, departe de ochii presei, cu must si cu diverse delicatese, dintre care nu au lipsit specialitatile de peste si ciupercile umplute. In cealalta parte a tarii, pedelistii lansau programul de guvernare pe infrastructura la Cluj. Candidatul PD-L pentru functia de prim-ministru, Theodor Stolojan, declara ca partidul va trebui sa preia în programul de guvernare elemente din prezentarea facuta în Parlament de catre presedintele Traian Basescu. „Europa se termina unde se termina autostrazile. Va asigur si va garantez ca, în guvernul PD-L, eu, în calitate de prim-ministru, primul lucru pe care îl voi face în alocarea resurselor din bugetul tarii va fi pentru infrastrucutra pentru transporturi”, a afirmat Stolojan. Potrivit acestuia, angajamentul PD-L este finalizarea a 836 kilometri de autostrazi, fata de cei cinci realizati de catre Guvernul Tariceanu. 

«Ravasitul» electoratului

In timp ce pesedistii isi lansau candidatul si pedelistii programul pe infrastructura, presedintele Traian Basescu le spunea participantilor la sarbatoarea „Ravasitul oilor”, de la Bran, ca respecta oamenii muntelui si a multumit pentru ospitalitate, dupa care a fost invitat la o masa traditionala, cu brânza, pastrama si afinata. El a fost primit de primarul Gheorghe Hermeneanu cu urarea „Sa traiti bine!” si a raspuns in acelasi ton optimst „Si dumneavoastra sa traiti bine!”, a spus seful statului. „Va reîntâlnesc cu placere si va marturisesc ca vreau sa cumpar brânza de burduf si în coaja de brad. Negresit trebuie sa fac astfel de cumparaturi. Vreau sa va asigur de respectul meu fata de oamenii muntelui, fata de dumneavoastra si vreau sa va multumesc pentru ospitalitatea pe care ati dovedit-o fata de mine si fata de sotia mea. Este de subliniat faptul ca este pentru primul an când acest festival este introdus în circuitul manifestarilor de traditie din România si vreau sa va spun ca întotdeauna este important sa fim împreuna, sa fim prieteni unii cu altii. Eu sunt prietenul dumneavoastra. Sa dea Dumnezeu sa traiti bine!”, a declarat Traian Basescu.

(Claudia Toma)

Deputatii se pregatesc sa-si ia adio de la Parlament 

Final de mandat parlamentar. Deputatii se pregatesc sa-si încheie socotelile cu Parlamentul, dupa patru ani de mandat. Conducerea Camerei a decis ieri ca deputatii vor mai lucra cel târziu pâna pe 15-20 octombrie, dupa care vor avea liber ca sa plece în teritoriu si sa se ocupe de campania electorala. În scurta perioada care le-a mai ramas, ei mai au programate doar sase sedinte de plen, dupa cum a precizat ieri secretarul Biroului Permanent, Valeriu Zgonea (PSD). Pe ultima suta de metri, deputatii mai au de adoptat vreo 233 de proiecte de legi, dintre care 32 se afla în procedura de urgenta, 9 sunt prioritati ale Guvernului, iar 11 sunt cereri de reexaminare a presedintelui pe diferite legi retrimise de la promulgare. Oficial, de pe 1 noiembrie a.c. începe campania electorala. (Luminita Castali)
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