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STIREA ZILEI

MINISTERUL EDUCAŢIEI VREA SANCŢIUNI MAI ASPRE PENTRU ELEVII INDISCIPLINAŢI!

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL (29.03.2008)
Subiectele de bac, în dezbatere până luni

Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Tineretului (MECT) aşteaptă ultimele propuneri sau observaţii cu privire la subiectele pentru examenul de bacalaureat din sesiunea 2008, care mai rămân în dezbatere publică până luni.

Din 12 aprilie vor fi postate pe site-ul www.subiecte2008.edu.ro formele definitive ale subiectelor, iar inspectoratele vor primi DVD-uri cu rezolvările acestora, pentru a fi împărţite fiecărui liceu şi puse la dispoziţia elevilor. MECT atrage atenţia inspectoratelor să distribuie gratuit materialele avizate de minister. 

Greu la matematică! 

Mai mulţi elevi şi profesori, dar şi organizaţii nonguvernamentale au criticat deja subiectele la matematică, pe care le consideră foarte grele. 

"Înţelegem dorinţa unora dintre elevii care vor susţine proba de mate­matică de a fi redus gradul de dificultate al unora dintre itemii din subiectele postate pe site. Centrul Naţional pentru Curriculum şi Evaluare în Învăţământul Preuniversitar va analiza atent şi profesionist doar acele reclamaţii care se referă la programele de examen în vigoare, la concordanţa variantelor de subiecte cu aceste programe şi la eventualele erori din formularea unor itemi din cuprinsul subiectelor supuse dezbaterii publice", a explicat consilierul ministerial Mihaela Suciu. (Magda Şerban)

Autocar plin cu elevi hunedoreni, implicat într-un accident în Ungaria

Un autocar cu 23 de persoane, printre care 17 elevi de la Liceul „Dimitrie Leonida" din Petroşani,  a fost implicat într-un accident de circulaţie pe o autostradă din Ungaria. Incidentul a avut loc  în apropierea oraşului Rönök şi Vasszentmihaly la graniţa cu Austria. 

O elevă şi patru adulţi au fost răniţi grav şi sunt internaţi în spitalele din localităţile Szombathely şi Körmend din Ungaria. Autocarul a plecat joi noaptea din Petroşani spre Oshia - Italia, la un schimb de experienţă. Potrivit directorului unităţii de învăţământ hunedorene, din primele discuţii cu şoferul de schimb al autocarului, pe autostradă ar fi intrat între roţi un bolovan care ar fi destabilizat vehiculul.  Apoi s-a răsturnat într-un şanţ adânc de patru metri de pe marginea drumului. 

Directoarea adjunctă a liceului, şoferul autocarului şi încă două persoane care erau ghizi au fost răniţi. Totodată, din rândul elevilor, o fetiţă a fost şi ea rănită grav şi are clavicula ruptă, medicii urmând să decidă dacă va fi operată în Ungaria. Directoarea adjunctă, Maria Daju, a fost suspusă unei intervenţii chirurgicale la claviculă şi va mai rămâne sub supraveghere medicală în spital, cel puţin o săptămână. „Toţi sunt în afara pericolului. Copiii se aflau la postul de poliţie din localitatea unde a avut loc accidentul şi am făcut demersuri pentru ca un alt autocar să plece după ei. Elevii care nu au fost răniţi în accident şi-au exprimat dorinţa de a pleca totuşi spre Italia pentru a-şi continua excursia", a declarat Athena Vlăduceanu, director Liceul „Dimitrie Leonida" din Petroşani. Mai mulţi părinţi care şi-au trimis copiii în excursia din Italia au mers ieri la liceul din Petroşani pentru a afla veşti despre soarta copiilor şi s-au liniştit după ce au li s-au dat asigurări că toţi sunt în afara pericolului. (Maximilian Gânju)
COTIDIANUL 
Elevii vor fi sanctionati mai dur

Ministerul Educatiei vrea sa inaspreasca modalitatile de sanctionare a elevilor indisciplinati. 

 „Am constatat ca, in anumite cazuri, scaderea notei la purtare nu isi dovedeste eficienta. In acest sens, Ministerul Educatiei ar trebui sa se gindeasca, impreuna cu directorii de unitati scolare, ca, pe linga scaderea notei la purtare, sa aplice si alte sanctiuni elevilor care incalca regulamentul“, explica secretarul de stat pentru invatamint preuniversitar, Zvetlana Preoteasa. Pentru a spori disciplina, ministerul intentioneaza sa transforme sedintele cu parintii in discutii pe probleme strict administrative. (I.G.)

Subiectele de la Bac, corectate

Variantele de subiecte propuse anul acesta pentru examenul de bacalaureat vor fi publicate pe site-ul www.bacalaureat2008.ro, pe 11 aprilie. 

Tot atunci, inspectoratele scolare vor primi DVD-uri cu rezolvarile subiectelor, pentru a le distribui in scoli. Subiectele de anul acesta pentru examenul de bacalaureat au fost anuntate pe 29 februarie si s-au aflat in dezbatere publica pina pe 25 martie. Ministerul Educatiei a centralizat comentariile privind corectitudinea subiectelor si concordanta acestora cu programa scolara, urmind ca vineri, 11 aprilie, sa fie publicate variantele finale ale subiectelor si rezolvarile acestora la stiintele exacte, matematica, informatica, fizica etc. (I.G.)
Patriarhia denunta „scara lui Vasilica“

Studiul Ligii Pro Europa privind predarea religiei in scoli este manipulator intrucit nu prezinta textele din manualele de religie, ci interpretarea lor, sustine Patriarhia Romana.

La cateva saptamani dupa ce studiul Ligii Pro Europa a fost facut public si a stirnit rumoare prin ceea ce a dezvaluit despre manualele de religie ortodoxa, Patriarhia a venit cu o replica pe masura. Aceasta a fost prezentata prin intermediul unei anchete a ziarului „Lumina de duminica“, detinut de Patriarhie, in care se incearca, prin exemple, demontarea concluziilor trase de Liga Pro Europa privind imaginea „Dumnezeului razbunator“ din orele de religie. 

O atentie deosebita in studiu, dar si in replica Patriarhiei este acordata celebrei lectii cu „scara lui Vasilica“. In studiul Ligii Pro Europa, lectia din „Abecedarul micului crestin“, al Editurii Didactice si Pedagogice, este citata astfel: „Vasilica este un copil rau”. (MIRELA CORLĂŢAN)

CRONICA ROMÂNĂ

MEdCT vrea sanctiuni mai aspre pentru elevii indisciplinati! 

Ministerul Educatiei vrea sa inaspreasca modalitatile de sanctionare a elevilor indisciplinati, se arata intr-un comunicat al ministerului, citat de RealitateaTv. “Am constatat ca, in anumite cazuri, scaderea notei la purtare nu isi dovedeste eficienta. In acest sens, Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului (MEdCT) ar trebui sa se gandeasca, impreuna cu directorii de unitati scolare, ca, pe langa scaderea notei la purtare sa aplice si alte sanctiuni elevilor care incalca Regulamentul de organizare si functionare a unitatilor de invatamant preuniversitar sau regulamentele de ordine interna”, afirma, in comunicat, secretarul de stat pentru invatamant preuniversitar, Zvetlana Preoteasa. Pentru a spori disciplina, MEdCT intentioneaza sa transforme sedintele cu parintii in discutii pe probleme strict administrative, iar situatia scolara si disciplinara a fiecarui elev sa fie discutate in intalniri intre parinte si diriginte. (REDACŢIA)

CURENTUL
Subordonata lui Adomniţei suferă de mania persecuţiei      

Oficialii Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Tineretului continuă să emită judecăţi de valoare în legătură cu ceea ce ar trebui făcut pentru ca elevul şi părintele să fie sancţionaţi pentru încălcarea regulamentului de ordine interioară în şcoli. Din acest motiv, secretarul de stat Svetlana Preoteasa continuă să surprindă cu declaraţiile sale. Ea este de părere că ministerul trebuie să se gândească, împreună cu directorii de unităţi şcolare, ca, pe lângă scăderea notei la purtare - ca măsură disciplinară - să existe şi alte modalităţi de sancţionare a elevilor care încalcă Regulamentul de organizare şi funcţionare a unităţilor de învăţământ preuniversitar sau regulamentele de ordine internă, în cazurile în care scăderea notei la purtare nu-şi dovedeşte eficienţa.

Totodată, potrivit secretarului de stat, şedinţele comune cu părinţii nu vor fi eliminate. În acest moment, ministerul are în vedere o altă abordare, prin care la aceste întruniri colective să se discute strict probleme administrative. "Ne gândim ca, în beneficiul elevilor, să consolidăm relaţia dintre şcoală şi părinţi. O variantă în acest sens ar putea fi discuţiile personalizate părinte - diriginte, în care să fie punctate situaţia la învăţătură, comportamentul şi problemele fiecărui elev, în vederea găsirii unor soluţii optime", a explicat Preoteasa. Secretarul de stat a făcut precizările în urma prezentării, "uneori trunchiate", de mass-media a declaraţiilor sale cu privire la îmbunătăţirea relaţiei dintre şcoală şi părinţi şi a măsurilor disciplinare pe care şcoala le poate aplica elevilor care încalcă regulamentele de ordine interioară. (CORNELIA POPESCU)
ROMÂNIA LIBERĂ
Discuţii personalizate

Agresiunea celor trei adolescente asupra unei eleve de 12 ani  a readus in atentie necesitatea privind imbunatatirea relatiei dintre scoala si parinti si inasprirea sanctiunilor pe care unitatile de invatamant sa le aplice scolarilor.

Impreuna cu directorii de scoli, Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului incearca sa gandeasca noi modalitati de sanctionare, avand in vedere ca violenta in sistemul de invatamant capata accente tot mai importante si care nu pot fi absolut deloc trecute cu vederea  – batai intre elevi, scolari care umilesc profesori in timpul orelor etc.

Pe de alta parte, nici sedintele cu parintii nu par a fi cele mai potrivite si nici pe departe suficiente. Dupa cum subliniaza dna Svetlana Preoteasa, secretar de stat in MECT, se are in vedere o alta abordare a actualelor sedinte cu parintii. Nu este vorba de o eliminare a acestora, ci mai degraba de o rafinare, in sensul in care la respectivele intalniri sa se discute doar probleme administrative, cele privind situatia scolara a elevilor sa fie abordate in cadrul unor intalniri particulare. La aceleasi intalniri personalizate dintre parinte si diriginte, pe langa situatia la invatatura se vor mai aborda comportamentul si problemele fiecarui elev in parte, scopul final fiind gasirea unor solutii optime pentru ameliorarea situatiei, acolo unde este cazul. Evident, noile modalitati de sanctionare ar trebui si aplicate. Altfel, se va ajunge in situatia in care sa existe masuri, dar sa nu le puna nimeni in practica, asa cum este cazul cu legea privind obligativitatea reintroducerii uniformelor scolare, lege uitata in sertare.

»  Elevii care nu respecta regulamentele scolare si de ordine interioara vor fi sanctionati suplimentar, scaderea notei la purtare fiind in unele cazuri ineficienta. (REDACŢIA)
ZIUA
Locuri noi in gradinite

Primaria Sectorului 1 va achizitiona in acest an patru imobile noi care vor primi destinatia de gradinite, creandu-se astfel un plus de 480 de locuri. De asemenea, in cursul anului trecut au demarat lucrarile de extindere la trei gradinite. Este vorba despre Gradinita nr. 50, Gradinita nr. 146 si Gradinita nr. 222, care vor crea un plus de 370 de locuri. In urma acestor investitii, pentru anul scolar 2008 - 2009 vor exista 5.400 de locuri in gradinitele aflate in administrarea Consiliului Local Sector 1, fata de 4.550 cate au existat in cursul acestui an scolar. (M.S.)
ZIUA DE CONSTANŢA
PD-L Techirghiol sprijina elevii 

Organizatia Partidului Democrat Liberal din Techirghiol, prin pretendentul sau la primarie, Florea Constandin, si-a manifestat, zilele trecute, interesul fata de buna pregatire a elevilor de la Liceul Teoretic "Emil Racovita" din localitate.

In acest sens, la solicitarea parintilor si din surse financiare proprii, candidatul a achizitionat mobilier pentru dotarea laboratoarelor de biologie si istorie. Parintii si elevii s-au aratat incantati de initiativa PD-L-istului, apreciind ca propunerea a venit la momentul potrivit, in sprijinul educatiei tinerei generatii. (Claudia CANDET)
ZIUA DE IAŞI
Cei mai buni elevi de la fizica au fost premiati la universitate

● Sambata, profesorii de fizica i-au premiat pe elevii participanti la faza judeteana a Concursului de Fizica Stefan Procopiu ● La manifestarea care a avut loc in Aula Magna Mihai Eminescu din corpul A al Universitatii Alexandru Ioan Cuza au fost prezenti, pe langa elevii si profesorii acestora, parinti, studenti si cadre didactice de la Facultatea de fizica a Universitatii Cuza

Sambata, profesorii de fizica i-au premiat pe elevii participanti la Concursul de Fizica Stefan Procopiu, faza judeteana. La manifestarea care a avut loc in Aula Magna Mihai Eminescu din corpul A al Universitatii Alexandru Ioan Cuza au fost prezenti, pe langa elevii si profesorii acestora, parinti, studenti si cadre didactice de la Facultatea de fizica a Universitatii Cuza. Concursul de fizica creativa "Stefan Procopiu" se adreseaza elevilor care studiaza fizica si a debutat in anul scolar 1995 - 1996, in Iasi, la initiativa profesorilor de fizica ieseni. Acest eveniment se organizeaza anual, in sesiuni locale, judetene si nationale. "Anul acesta, concursul a fost organizat de profesorii de fizica din invatamantul preuniversitar in colaborare cu Facultatea de fizica, care doreste prin aceasta actiune sa atraga cat mai multi absolventi de liceu. Probele de lucrari scrise si lucrarile practice pentru liceu au fost organizate sambata, 22 martie, in laboratoarele Facultatii de fizica. Festivitatea de premiere a fost urmata de o discutie intre profesorii de liceu si cei din facultate, privind organizarea fazei nationale. Concursul de Fizica Stefan Procopiu are scopul sa stimuleze invatarea fizicii, incurajand creativitatea elevilor si creatia stiintifica scolara", a declarat Gheorghe Popa, prorector dezvoltare institutionala in cadrul Universitatii Alexandru Ioan Cuza. 

Noi membri la Biroul de Informare

Biroul de Informare pentru Studenti din cadrul Universitatii Alexandru Ioan Cuza si-a gasit doi membri noi, dupa ce posturile ramase vacante au fost ocupate in urma concursului desfasurat in zilele de 19 si 20 martie. Cei doi noi angajati care raspund la intrebarile studentilor despre toate problemele de la Universitatea Cuza sunt Simona Petriuc, studenta in anul I la Facultatea de istorie si Alex Ciobanu, student in anul al III-lea la Facultatea de filosofie. "La concursul pentru ocuparea celor doua posturi s-au inscris 12 studenti si studente de la mai multe facultati ale universitatii. Dupa proba scrisa, ce a constat in aplicarea regulamentelor universitare in cazuri concrete, au fost invitate la interviu opt persoane, dintre care au fost alesi cei doi studenti. Biroul de Informare pentru Studenti a fost gandit ca o «interfata prietenoasa» intre regulamentele Universitatii Alexandru Ioan Cuza si cei aproximativ 40 de mii de studenti. Misiunea Biroului nu este doar sa ofere informatii, ci si explicatii si sfaturi de care studentii au nevoie", a adaugat Gheorghe Popa. (Bogdan NEMNTEANU)

Sedintele cu parintii nu vor fi eliminate

Notele la purtare sau sedintele cu parintii nu vor fi eliminate, chiar daca in ultima perioada au existat o serie de discutii in privinta acestui subiect. Astfel, reprezentantii Ministerului Educatiei, Cercetarii si Tineretului (MECT) au constatat ca in anumite cazuri scaderea notei la purtare nu isi dovedeste eficienta. De asemenea, pentru consolidarea relatiei dintre scoala si parinti, ministerul este de parere ca o varianta ar fi discutiile personalizate dintre parinte si diriginte. 

"Ministerul Educatiei ar trebui sa gandeasca, impreuna cu directorii de unitati scolare ca, pe langa scaderea notei la purtare ca masura disciplinara, sa se gaseasca si alte modalitati de sanctionare a elevilor care incalca Regulamentul de organizare si functionare a unitatilor de invatamant preuniversitar sau regulamentele de ordine interna. Subliniez ca sedintele comune cu parintii nu vor fi eliminate. In acest moment, ministerul are in vedere o alta abordare prin care la aceste intruniri colective sa se discute strict probleme administrative. Ne gandim ca, in beneficiul elevilor, sa consolidam relatia dintre scoala si parinti", a declarat Svetlana Preoteasa, secretar de stat pentru invatamantul preuniversitar in cadrul Ministerului Educatiei. In cadrul intalnirilor dintre parinte si dirigintele clasei ar putea fi punctate situatia la invatatura, comportamentul si problemele fiecarui elev in parte, in vederea gasirii unor solutii optime. (Bogdan NEMNTEANU)
SINDICATE

ADEVĂRUL
Sprijin european pentru greviştii Dacia 

Socialiştii europeni şi grupul social-democrat român din PE susţin greviştii de la Dacia, dar prin acest gest nu doresc să interfereze în politica grupului Renault, a declarat vineri europarlamentarul Adrian Severin. Potrivit lui Severin, preşedintele Partidului Socialiştilor Europeni, Paul Nyrup Rasmussen, şi europarlamentarii români şi-au stabilit printr-o scrisoare poziţia faţă de greviştii de la Dacia în urma unei întâlniri cu reprezentanţi ai sindicatelor europene, inclusiv de la Renault. 

"Odată cu globalizarea, sunt prea mulţi muncitori care cred că salariile lor vor scădea şi prea multe companii care ameninţă cu relocarea. Trebuie să punem capăt acestor frici şi ameninţări în ţările UE. Globalizarea nu e o justificare pentru pentru lăcomia globală şi pentru exploatarea globală", se arată în documentul socialiştilor europeni. (NewsIn)
Muncitorii români, ţinta marilor sindicate spaniole

La împlinirea unui an de la încheierea acordului între marile sindicate spaniole UGT şi CCOO, s-a dat publicităţii un comunicat care-i vizează pe tinerii imigranţi europeni interesaţi de formare profesională. Sunt vizaţi în mod special românii care muncesc, în număr mare, pe teritoriul Spaniei. 

Acest comunicat anunţă elaborarea unei noi platforme sindicale, care  acoperă o arie diversă de profesii la care pot accede tinerii. Aceştia sunt îndemnaţi să se informeze şi să adere la grupările sindicale.  (CARMEN KULCSAR)
COTIDIANUL (29.03.2008)

PSD si PRM sustin greva de la Dacia

Pesedistii si peremistii s-au grabit vineri sa-si anunte sustinerea pentru protestatarii de la Pitesti.

PSD continua sa faca cu ochiul sindicatelor. La o zi dupa ce a incheiat un acord de sprijin cu CNSLR-Fratia, social democratii si-au anuntat solidaritatea cu grevistii de la uzina Dacia din Pitesti. Nu doar la nivel de partid, ci si la nivelul grupului socialist din Parlamentul European.

"Presedintele PES, Paul Nyrup Rasmussen, care este si vicepresedinte al grupului socialistilor europeni din Parlamentul European, impreuna cu grupul parlamentarilor PSD, au stabilit o pozitie comuna a PES si a grupului social democratilor romani in PE, in care se exprima solidaritatea cu actiunea grevista de la Dacia Renault", a declarat vineri europarlamentarul Adrian Severin, citat de MEDIAFAX. (DAN DUCA)

CRONICA ROMÂNĂ

Dupa o saptamana de greva,
La Dacia continua “dialogul surzilor”

Negocierile dintre administratie si sindicatul de la uzina Dacia au continuat si vineri, insa fara niciun rezultat, sindicalistii afirmand ca patronatul si-a mentinut oferta de crestere a salariilor cu 130 de lei de la 1 ianuarie si inca 26 de lei din septembrie.

Administratia de la Dacia a organizat o conferinta de presa, in care directorul executiv juridic Mihai Acsinte a prezentat motivele pe care le-au prezentat instantei atunci cand au contestat ilegalitatea grevei si in care a afirmat ca greva salariatilor a fost premedidata si ca sindicatul nu a depus in instanta listele cu grevistii. Cele cinci motive invocate de administratia societatii Automobile Dacia pentru ca greva sa fie declarata ilegala sunt: neintrunirea numarului legal de salariati membri de sindicat care sa sustina declararea grevei; prezentarea de catre sindicat, atat in timpul negocierilor, cat si la concilierea de la Directia de Munca, a unor revendicari prin a caror solutionare s-ar incalca norme legale imperative; incalcarea de catre SAD a dispozitiilor legale care prevad ca negocierea colectiva va avea ca obiect cel putin salariile, durata timpului de lucru, programul de lucru si conditiile de munca; premeditarea declansarii grevei si declansarea acesteia ca urmare a abuzului de drept si incalcarii principiului bunei-credinte in desfasurarea negocierilor de catre sindicat; incalcarea de catre SAD a unui articol din Codul Muncii care prevede ca la negocierea clauzelor si la incheierea contractelor colective de munca partile sunt egale si libere. La randul sau, liderul Sindicatului Automobile Dacia, Nicolae Pavelescu, sustine ca listele cu semnaturi pot fi depuse in instanta pana in data de 2 aprilie si nu pana joi, asa cum a afirmat administratia. Angajatii uzinei Dacia au intrat in greva generala pe timp nelimitat, lunea trecuta, dupa ce au respins oferta administratiei de majorare salariala cu 12%, pretentiile lor fiind mult mai mari. Sindicatul Uzinei a intocmit o lista cu 14 revendicari, printre cele mai importante numarandu-se marirea salariala in suma fixa de 550 de lei, in doua transe, si prime de Paste si de Craciun, in valoare de 50% din salariul mediu brut total pe societate. 

Administratia uzinei a dat in judecata sindicatul privind legalitatea grevei, insa Tribunalul Arges a amanat procesul pana in data de 2 aprilie, sindicalistii motivand ca nu si-au angajat avocat. 

Un aspect important al acestui conflict a fost sesizat de analistul Ilie Serbanescu, in cursul unei emisiuni a canalului de televiziune The Money Channel. Serbanescu a subliniat faptul ca administratia de la Dacia Renault ar trebui sa manifeste mai multa flexibilitate in negocieri, pentru ca situatia de pe piata muncii din Romania nu mai este cea din anii 1990. Salariatii romani nemultmiti ar putea pleca la munca in Vest sau chiar la proaspatul concurent al Renault din Romania, uzinele Ford din Craiova. Majorarile salariale la Dacia sunt cu atat mai indreptatite cu cat productivitatea este la un nivel foarte bun, iar salarizarea din acest moment este sub media pe economie. (REDACŢIA)
EVENIMENTUL ZILEI

A şasea zi de grevă la Dacia  

Angajaţii Dacia au venit şi în această dimineaţă la serviciu, pentru a continua greva generală. Sindicaliştii cer în continuare o majorare salarială de 550 de lei net, iar ultima ofertă a conducerii uzinei a fost de 250 de lei brut.

Aceasta este cea de-a doua săptămână de grevă generală la producătorul de autoturisme din Mioveni. Liderii sindicali au început, astăzi, o nouă rundă de negocieri cu patronatul.

Sindicaliştii au declarat că sunt nemulţumiţi de faptul că administraţia încearcă obţină în instanţă ilegală greva.

În urma mitingului de vineri, când aproximativ 9.000 de oameni au protestat în centrul oraşului Mioveni, reprezentanţii conducerii Dacia au declarat că greva este ilegală, deoarece mai puţin de jumătate din angajaţii fabricii erau prezenţi la protest, restul fiind membri ai altor sindicate.

Liderii sindicali au anunţat săptămâna trecută că rata de participare la grevă a fost mai mare de 70 la sută. Greviştii speră că instanţa le va da dreptate miercuri, când se va hotărî dacă protestele lor sunt legale.

Pierderile cumulate generate de încetarea producţiei se ridică la peste 63 de milione de euro. (ŞTEFAN RADU)
GARDIANUL
Agresoarele de la «Elena Cuza», cunoscute ca «naziste» in cartier 

Cele trei eleve “model” de la Colegiul National “Elena Cuza” sunt spaima cartierului Drumul Taberei. Acestea sunt cunoscute ca “naziste” si fac “legea” in zona.

Alina P., fetita de 12 ani arsa cu tigara si batuta de cele trei eleve de la Colegiul National “Elena Cuza”, este o necunoscuta chiar si pentru vecinii ei. Pensionarele si copiii au ramas socati cand au aflat ca fetita torturata, pe care au vazut-o la televizor, locuieste cu ei in bloc. “Probabil ca nu iese la joaca pentru ca nu am vazut-o niciodata”, spuneau copiii. In schimb, fetele agresoare erau renumite. “Sunt niste naziste. Si mie mi-au spart buza. Toata lumea se teme de ele, pentru ca fac «legea» in cartier. Aici, in Drumul Taberei, se stie ca nu ai voie nici macar sa te uiti la prietenul vreuneia, ca sigur vei fi batuta. Sau daca ai spus ceva care li se pare lor aiurea, pur si simplu te iau la bataie”, ne-a marturisit, inspaimantata, una dintre victimele elevelor “model” de la “Elena Cuza”. 

Ministrul vrea sa inaspreasca pedepsele

Ministrul educatiei, Cristian Adomnitei, a salutat decizia CNA de a sanctiona posturile care au prezentat cazul fetitei torturate. Ministrul este de parere ca vina pentru actele violente ale elevilor o poarta presa si parintii. “Am aflat ieri de decizia CNA-ului, dar eu nu vreau sa comentez într-un fel care sa nu va placa domniei voastre ca si ziaristi, dar chiar consider ca nu este bine sa continuam prezentarea la televizor a acestor filme. Toate statisticile pe care le avem de la MIRA arata ca faptele de delincventa în scolile dotate cu camerele de luat imagini sunt mult mai putine decât în locurile în care nu avem imagini”, a declarat ministrul Adomnitei. Pe de alta parte, secretarului de stat pentru invatamânt preuniversitar, Zvetlana Preoteasa, considera ca pedepsele aplicate elevilor ar trebui inasprite. „Am constatat ca, în anumite cazuri, scaderea notei la purtare nu îsi dovedeste eficienta. În acest sens, Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului ar trebui sa gândeasca, împreuna cu directorii de unitati scolare ca, pe lânga scaderea notei la purtare - ca masura disciplinara - si alte modalitati de sanctionare a elevilor care încalca Regulamentul de organizare si functionare a unitatilor de învatamânt preuniversitar sau regulamentele de ordine interna.Subliniez ca sedintele comune cu parintii nu vor fi eliminate. În acest moment, ministerul are în vedere o alta abordare prin care la aceste întruniri colective sa se discute strict probleme administrative. Ne gândim ca, în beneficiul elevilor, sa consolidam relatia dintre scoala si parinti. O varianta în acest sens ar putea fi discutiile personalizate parinte - diriginte, în care sa fie punctate situatia la învatatura, comportamentul si problemele fiecarui elev în parte, în vederea gasirii unor solutii optime”, a afirmat Svetlana Preoteasa. (Madalina Chitu,Claudia Marcu)
GÂNDUL (29.03.2008)
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Secretarul de stat Zvetlana Preoteasa:

„Ministerul Educaţiei ar trebui să gândească noi modalităţi de sancţionare a elevilor”

După ce a declarat că „nota la purtare (n.r. în opinia dumneaei liberală) este o modalitate de constrângere re nu este logică”, Zvetlana Preoteasa, secretarul de stat pentru învăţământul preuniversitar, se răzgândeşte. „În anumite cazuri, scăderea notei la purtare nu îşi dovedeşte eficienţa. În acest sens MECT ar trebui să gândească (...) şi alte modalităţi de sancţionare a elevilor care încalcă Regulamentul de organizare şi funcţionare a unităţilor de învăţământ preuniversitar sau regulamente de ordine internă”. De la formularea „ar trebui să gândească”, până la elaborarea propriu-zisă a acestor măsuri este însă cale lungă. 

Secretarul de stat s-a răzgândit şi în privinţa şedinţelor cu părinţii despre re spunea că „nu este normal să existe, pentru că părintele nu se duce de multe ori la acele şedinţe, de frică să nu fie apostrofat de doamna dirigintă şi să-i fie jenă pentru ce a făcut copilul”. Zvetlana Preoteasa „subliniază” că şedinţele cu părinţii nu vor fi eliminate, ci că „ministerul are în vedere o altă abordare prin care la aceste întruniri colective să se discute strict probleme administrative”. O soluţie în rezolvarea comunicării deficitare şcoală-familie ar fi discuţiile personalizate părinte-diriginte în care să fie discutate notele, comportamentul şi problemele elevilor. Aşteptăm să vedem materializată abordarea Ministerului Educaţiei prin care la şedinţele colective vor fi discutate strict problemele administrative ale clasei şi ale şcolii. (E.L.) 
GÂNDUL
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Pentru a reduce deficitul de locuri din învăţământul preşcolar

Primăria sectorului 6 a mansardat prima grădiniţă

Primarul sectorului 6, Cristian Poteraş, a inaugurat, ieri, prima grădiniţă mansardată din sector. În programul de mansardare a unităţilor de învăţământ preşcolar din sector au mai fost introduse alte patru imobile, re vor fi finalizate în luna aprilie. Acestea sunt grădiniţele numărul: 87, 195, 209 şi 246. Primăria a recurs la această soluţie din cauza deficitului de locuri din grădiniţe, problemă care s-a acutizat în Bucureşti, în ultimii ani.

„În Sectorul 6, prin mansardarea unităţilor de învăţământ, numărul locurilor în grădiniţe va creste cu aproximativ 650. În urma mansardării, Grădiniţa numărul 41, pe re am inaugurat-o azi va putea găzdui încă 80 de preşcolari”, a declarat Cristian Poteraş.

Investiţiile pentru mansardări sunt suportate de la bugetul lol. Primăria sectorului şase a plătit pentru lucrările de la Grădiniţa nr. 41 aproximativ 1.000.000 de lei. (CATIUŞA IVANOV)

ROMÂNIA LIBERĂ

Preşedintele BNS, la DNA

Presedintele Blocului National Sindical (BNS), Dumitru Costin, a venit, luni dimineata, la Directia Nationala Anticoruptie (DNA), fiind citat pentru a fi audiat in calitate de martor in cazul Posta Romana.

La intrarea in sediul DNA, Dumitru Costin, care a venit insotit de avocat, nu a vrut sa faca niciun fel de declaratii privind motivul citarii sale de catre procurorii anticoruptie, informeaza Mediafax. La iesire, incoltit de jurnalisti, a facut cateva declaratii, pe care le puteti urmari pe video.

Procurorii DNA l-au citat pentru audieri si pe Matei Bratianu, secretar general al BNS si presedinte al Federatiei Sindicatelor Posta Romana, insa acesta a anuntat, vineri, ca nu se poate prezenta din cauza unor probleme de sanatate, cerand sa fie reprogramat la o alta data.

"Pe citatie scrie ca este vorba de infiintarea unei socitatii in cadrul Postei si de tichetele premium negociate cu administratia in 2005, dupa greva angajatilor din posta. Atunci, salariatii au cerut majorari salariale de 16 la suta, iar administratia a spus ca nu poate acorda o majorare mai mare de trei procente, la care au adaugat si niste tichete premium, care au fost acordate 20 de luni", declara, vineri, pentru MEDIAFAX, presedintele Federatiei Sindicatelor Posta Romana, Matei Bratianu.

"Eu nu eram atunci in Federatia Sindicala a angajatilor din Posta, dar am auzit ca un secretar de stat din Ministerul Finantelor a propus solutia acordarii acestor tichete, pentru ca aproximativ 70 la suta dintre angajatii Postei aveau un salariu echivalent cu minimum pe economie", a adaugat Bratianu.

Bratianu mai spunea ca nu stie de ce el si presedintele BNS Dumitru Costin au fost citati in acest caz si se arata indignat de declaratiile liderului PIN, Cozmin Gusa, care ar fi spus, la Cluj, ca cei doi au fost citati ca invinuiti, nu ca martori in dosar.

Presedintele PIN Cozmin Gusa l-a acuzat, vineri, pe secretarul general al BNS, Matei Bratianu, de implicare in scandalul de coruptie din Posta Romana si a anuntat ca acesta va fi audiat saptamana viitoare la DNA.

Procurorii Directiei Nationale Anticoruptie, in cadrul dosarului penal 218/P/2006, inregistrat in luna septembrie 2006, efectueaza acte premergatoare cu privire la legalitatea unor achizitii publice realizate de Compania Nationala Posta Romana, precum si cu privire la legalitatea unor asocieri ale acestei institutii sau ale angajatilor sai, in diferite societati comerciale, si cu privire la posibila fraudare a patrimoniului public si privat al statului, ca urmare a acestor activitati, informeaza Biroul de presa al DNA.

In cadrul acestui dosar, in cursul lunii aprilie 2007, ca urmare a unei stiri aparute la 25 aprilie 2007 pe postul de televiziune "The Money Channel" legata de asocierea Postei Romane cu doua societati comerciale pe actiuni, procurorii au extins verificarile cu privire la modul in care, imobilul situat in Bucuresti, Calea Victoriei 133-135, definit ca fiind proprietate publica a statului, conform HG 550/1996 si HG 1.034/2001, a fost constituit de catre Compania Nationala Posta Romana ca aport la capitalul social al unei firme private SC Imopost Developments SA. (REDACŢIA)
ALTE ŞTIRI
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