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STIREA ZILEI
Desi au aparut gradinite noi sau renovate, prescolarii nu vor avea educatoare 
ÎNVATAMÂNT
ADEVARUL

Şcoala ardeleană, fără autorizaţie

Situaţia din Cluj este simptomatică pentru tot Ardealul: principala cauză a neautorizării sanitare a şcolilor este absenţa apei potabile. 

Un control făcut luna trecută de Autoritatea de Sănătate Publică (ASP) Cluj arată că doar 54 la sută din unităţile de învăţământ preuniversitare din judeţ pot primi autorizaţia sanitară de funcţionare. 

Unităţile neautorizate provin din mediul rural, în proporţie de 81 la sută. În ciuda numeroaselor avertismente, doar patru la sută din şcolile neautorizate anul trecut au trecut examenul în această vară. Şeful ASP Cluj, medicul Nicolae Deleanu, ne-a declarat că de vină sunt primarii: „Preferă să dea sute de milioane pe diverse petreceri locale şi nu fac periodic analiza apei curente". În acest moment, în tot judeţul, doar şase comune au un contract de analiză periodică a apei din şcolile arondate. 

Alte probleme relevate sunt lipsa canalizării, degradarea clădirilor şi acoperişurilor, tâmplăria şi mobilierul distruse, încălzirea necorespunzătoare (sobe metalice sau de teracotă) care nu asigură confortul termic. 

Deleanu ne-a declarat că va repeta controlul peste o lună, când se estimează că numărul autorizaţiilor ar putea creşte cu încă cinci procente. „Din toamnă, vom amenda primarii din comunele care nu asigură apă potabilă curentă, cu până la 10.000 de lei", ameninţă şeful ASP Cluj. 

O soluţie: dozatoarele 

În lipsa apei potabile curente, unii primari au introdus sistemul dozatoarelor de apă plată. „Avem de un an apă plată în şcolile din comună, la dozator", ne-a declarat Petrică Toadere, primarul comunei Călăţele. Apa curentă există în şcoli, dar nu este potabilă. „Probabil într-un an vom avea şi apă curentă potabilă", ne-a spus Toadere. 

Apă plată intenţionează să ofere micuţilor şi primăria din Cătina, unde sunt doar fântâni. „Avem speranţe la apă curentă potabilă din fonduri europene", ne-a spus economista Rodica Huza. 

Licee bune, dar neautorizate 

Probleme de autorizare sanitară au şi şcolile din municipiul Cluj, din cauza acoperişurilor degradate, care permit infiltrarea apei de ploaie, a spaţiilor neigienizate etc. 

E vorba de internatele Colegiului Pedagogic, Colegiului Energetic, al Liceului de Coregrafie, al Seminarului Ortodox, sălile de sport ale Colegiului Gh. Bariţiu, Liceul de Arte Plastice, Liceul de Coregrafie, Colegiul Economic, Colegiul Tehnic „Raluca Ripan" etc. 

Raimonda Boian, purtătorul de cuvânt al Primăriei Cluj ne-a declarat că reabilitarea unităţilor şcolare se va finaliza până la toamnă. de Mihai Bacalu

Sibiul, judeţ fruntaş 

SIBIU. La jumătate din cele 168 de şcoli din judeţ se efectuează lucrări de reabilitare. La finalul acestora, se speră ca doar 20 de unităţi să rămână fără autorizaţie sanitară de funcţionare. (Laura Buciu) 

BIHOR.Dintre cele 1.038 de clădiri aflate în patrimoniul celor 218 şcoli din judeţ, doar 350 au primit anul trecut autorizaţie de funcţionare. Între timp s-au efectuat lucrări majore la 200 de clădiri, acest lucru urmând să ridice la circa 50% proporţia clădirilor autorizate. (Laura Gal) 

MARAMUREŞ. Din cele 215 de unităţi de învăţământ din judeţ circa 60% au autorizaţie sanitară de funcţionare. (Angela Sabău) 

MUREŞ. La această oră, în Mureş, din 1.082 de clădiri şcolare, 860 sunt autorizate sanitar. (Valeriu Russu)

EDITIA DE VEST

Fraudă la bacalaureat

Concluzia Comisiei de verificare a lucrărilor de bacalaureat din Caraş-Severin este că la "română" şi la "matematică" s-a copiat pe rupte, cu sprijinul comisiilor de supraveghere. Şeful Inspectoratului Şcolar Caraş-Severin, Boris Vatzulik, este astăzi la Ministerul Educaţiei pentru a prezenta concluziile anchetei. "Probabil că se vor aplica sancţiuni severe, dar notele nu se vor mai schimba", a declarat inspectorul Boris Vatzulik.  Alin Bac
CURENTUL

Elevii vrânceni, campioni la repetenţie      

Sute de elevi din unităţile de învăţământ vrâncene au rămas corigenţi şi repetenţi în anul şcolar 2007-2008. Din cei 15.515 elevi din clasele I-IV, 207 nu au promovat la una sau mai multe discipline. 63 sunt corigenţi la trei materii. De asemenea, 103 elevi din clasele primare nu au situaţia şcolară încheiată. La sfârşitul acestui an şcolar, 267 de elevi au fost declaraţi repetenţi. În ceea ce priveşte clasele V-VIII, din cei 15.734 de elevi înscrişi, 899  au rămas corigenţi la una sau mai multe materii, iar 448 de elevi nu au mediile încheiate. De asemenea, 278 de elevi trebuie să repete anul şcolar. În legătură cu neşcolarizaţii, numărul acestora este de 388 la gimnaziu. La liceu, din cei 9.733 de elevi înscrişi, 760 sunt corigenţi la una sau mai multe discipline, 285 dintre ei nu au mediile încheiate, iar 59 vor repeta anul şcolar. 43 de elevi din clasele IX-X au renunţat la şcoală definitiv. Cornelia Popescu     
EVENIMENTUL ZILEI

Avem grădiniţe noi, dar au plecat educatoarele  

Copiii care vor merge la toamnă la grădiniţă vor avea parte de spaţii noi, realizate de primăriile de sector pe lângă vechile clădiri, în mansardele de deasupra unităţilor de învăţământ preşcolar sau în alte imobile, cumpărate de autorităţi. 

Nu toţi vor avea însă şi educatoare calificate, în condiţiile în care la examenul de titularizare din 16 iulie, din cele 330 de posturi scoase la concurs au fost ocupate numai 214. Mai mult decât atât, pentru noile clădiri ridicate sau cumpărate de primării, reprezentanţii Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) nu au deocamdată cadre didactice. „Multe educatoare şi-au terminat studiile superioare şi au ocupat posturi în şcoli generale, pe salarii mai mari. Numai în sectorul 3 am aprobat ieri (marţi - n.r.) 110 posturi noi“, a declarat Sergiu Moga, inspector şcolar general adjunct la ISMB. 

În această vară s-au înscris la grădiniţă 40.187 de copii, conform cifrelor ISMB. Astăzi este ultima zi în care părinţii mai pot depune dosarele. Deşi există numai 26.200 de locuri, în condiţiile în care se va suplimenta numărul de copii la grupă şi ţinând cont de spaţiile nou-create, cei mai mulţi prichindei care s-au înscris ar putea să aibă locuri şi să înceapă grădiniţa la 15 septembrie. 

Sectorul 1. La sfârşitul anului 2007, începutul anului 2008, Primăria Sectorului 1 a achiziţionat trei imobile, care au fost transformate în grădiniţe. De asemenea, primăria va mai cumpăra patru clădiri, care vor aduce un plus de 370 de locuri, până la toamnă. Până la sfârşitul anului vor fi finalizate şi lucrările de extindere la grădiniţele 50, 42, 146 şi 222. 

Sectorul 2. 18 clădiri noi de grădiniţe au fost construite în curtea altor instituţii de învăţământ preşcolar, după cum au precizat reprezentanţii Biroului de presă al sectorului. În noile grădiniţe sunt dormitoare separate, săli de mese separate şi încăperi spaţioase. 

Sectorul 3. Primăria a extins 16 corpuri de clădire, pe lângă: Şcoala nr. 199, Şcoala nr. 112, Şcoala nr. 116, Grădiniţa nr. 255, Grupul Şcolar „Nichita Stănescu“, Liceul Teoretic „Dante Alighieri“, Şcoala nr. 196, Grădiniţa nr. 154, Grădiniţa nr. 187, Şcoala nr. 86, Grădiniţa nr. 38, Grădini- ţa nr. 161, Grădiniţa nr. 191, Grădiniţa nr. 232, Şcoala nr. 55 şi Şcoala nr. 81. Noile spaţii vor avea săli de gimnastică sau de festivităţi, săli de calculatoare şi echipamente de condiţionare a aerului - de tip split - în birouri şi în sala calculatoarelor. 

Sectorul 4. Copiii din sectorul 4 vor beneficia de 6 extensii ale grădiniţelor deja existente, dar care vor fi finalizate abia în anul şcolar 2009-2010, conform Biroului de presă.

Sectorul 5. Reprezentanţii primăriei nu au putut furniza datele privind noile clădiri de grădiniţe. 

Sectorul 6. Micuţii vor învăţa şi la mansardă, din această toamnă. Astfel, au fost realizate noi spaţii în grădiniţele 41, 87, 195, 209 şi 246. „S-au făcut dormitoare separate şi săli spaţioase“, a precizat Mariana Hoarţă, director executiv adjunct la Administraţia Şcolilor, sector 6.Eugenia Mihalcea

 GANDUL
Olimpicii români la fizică au cucerit 5 medalii în Vietnam

Andrada Ianuş, o tânără absolventă a Colegiului Naţional din Iaşi, a cucerit medalia de aur la Olimpiada Internaţională de Fizică, desfăşurată anul acesta la Hanoi, în Vietnam. Performanţele lotului olimpic al României nu se opresc aici. Mihai Dorian Vidrighin, fost elev al Liceului de Informatică din Cluj – Napoca, Bogdan Georgel Alexandru, absolvent al Liceul Militar „Constantin Brâncoveanu” din Ploieşti şi Edvin Memet, reprezentând Liceul Internaţional de Informatică din Constanţa au fost medaliaţi cu argint, în cadrul aceleiaşi competiţii. Bronzul olimpic a fost adjudecat de Gabriel Petrică, elev în clasa a XII-a la Colegiul Naţional „Mircea cel Bătrân” din Constanţa. La concursul din acest an au participat 320 concurenţi din 65 de ţări. La ediţia precendentă a olimpiadei din Iran, elevii români au obţinut două medalii de argint, două de bronz şi o menţiune. (M.B.)
REALITATEA ROMANEASCA

Astazi are loc repartizarea computerizata a celor care au trecut examenul de titularizare in invatamant

Candidatii care au obtinut cel putin nota 7 la examenul de titularizare in invatamant sunt repartizati computerizat pe posturile vacante. Maine, 31 iulie, va avea loc emiterea si comunicarea deciziilor de numire pe posturi a candidatilor. 

Cei care raman nerepartizati in prima etapa, precum si ceilalti candidati care au obtinut cel putin nota 5 vor fi repartizati in perioada 23 august - 1 septembrie 2008, in sedinta publica, prin detasare la cerere si suplinire pe cele 52.785 posturi didactice/catedre vacante/rezervate netitularizabile, potrivit calendarului stabilit de Ministerul Educatiei. 

Candidatii care au obtinut note sub 5 sau care nu au participat la concursul din 16 iulie au posibilitatea de a participa la concursul pentru suplinire din 22 august. Ela Dobre
Absolventii sistemului Bologna nu pot preda la liceu

Absolventii primului ciclu din sistemul Bologna, adica cei care au facut trei ani de facultate in loc de patru, trebuie sa urmeze cursuri suplimentare daca vor sa predea la liceu. Ordinul care prevede aceste noi reguli a fost emis de catre Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului la inceputul lunii iunie si va intra in vigoare din anul universitar 2008-2009. In baza acestuia, viitorii profesori vor fi nevoiti sa urmeze un modul psiho-pedagogic extins, care le va asigura competentele necesare predarii elevilor de liceu si scoala profesionala. Fara acest modul, absolventii de facultate vor putea preda doar in invatamantul preuniversitar obligatoriu. "Conform articolului 68 din Legea Invatamantului, este obligatoriu ca cei care vor sa vina in invatamant sa fi absolvit departamentul de pregatire a personalului didactic. Cei care au terminat facultatea in sistemul Bologna trebuie sa aiba, pentru a putea preda la liceu, un masterat facut in prelungirea licentei, plus modulul psiho-pedagogic pe care, daca nu l-au facut in timpul facultatii, trebuie sa il urmeze dupa terminarea acesteia", ne-a declarat inspectorul scolar pe managementul resurselor umane, Iancu Tudor. Fara aceste cursuri, licentiatii pot preda, dar doar la nivelurile prescolar, primar, gimnazial si la scolile de arte si meserii.
Ela Dobre

ROMANIA LIBERA

Cine mai are nevoie de bacalaureat?

Facultatea de Litere a Universitatii din Bucuresti si revista Observator Cultural organizeaza astazi dezbaterea "Cine mai are nevoie de bacalaureat?", la care participa ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei. 

Fraudele de la bacalaureat i-au determinat pe mai multi rectori sa se gandeasca la reintroducerea examenului de admitere in facultate. Alti rectori sustin ca, daca actualul sistem de acces in invatamantul superior se va mentine, examinarea de la bacalaureat ar trebui sa fie mai bine controlata de centrele universitare. 
In ultimii ani nu a existat nici un examen de bacalaureat fara scandal. In 2006 un ziarist a reusit sa cumpere cu 500.000 lei vechi subiectele de examen, cu aproape 12 ore inaintea inceperii probei. Anul trecut subiectele pentru bacalaureat au fost modificate cu doar cateva zile inainte de examene, iar profesorii au sesizat numeroase greseli in conceperea lor. In acest an Departamentul National Anticoruptie a inceput sa "corecteze" tezele de la bacalaureat, pentru a dovedi suspiciunile de frauda. Mai multi profesori si elevi au ajuns in puscarie, iar profesorii au descoperit sute de teze identice, deoarece multi dintre candidati au copiat dupa culegerile cu subiecte gata rezolvate.
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