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Şeful Inspectoratului Şcolar din Capitală, Stelian Fedorca, şi-a dat demisia

ÎNVATAMÂNT

COTIDIANUL

Senatorii din Comisia de învăţământ, primii parlamentari care vor închiderea fabricilor de diplome

Comisia de învăţământ din Senat a coborât ştacheta pentru universităţile care vor să-şi organizeze masterate. Ele trebuie să aibă domeniile de studiu acreditate şi două treimi dintre profesori, angajaţi proprii.

Senatorii din Comisia de învăţământ din cadrul Senatului au aprobat marţi cererea de reexaminare făcută de preşedintele Traian Băsescu cu privire la închiderea fabricilor de diplome. Concret, actul normativ susţinut de Băsescu prevede că doar universităţile care au primit după evaluare calificativul “grad înalt de încredere” (n.r. universităţi care îndeplinesc peste 40 de indicatori de performanţă) pot organiza programe de masterat şi de doctorat. Astfel, după ce a fost respinsă peste tot în Camera Deputaţilor, ordonanţa şi-a găsit susţinători abia în Comisia de învăţământ din Senat (Camera decizională), dar cu amendamente semnate de preşedintele comisiei, Mihail Hărdău, şi de Nicolae Robu, secretarul comisiei. Publicitate

Propunerea schimbă regulile, în sensul că universităţile vor fi nevoite să-şi acrediteze domeniile în care vor să-şi organizeze masterate. De exemplu, domeniul Geografie este supus unei evaluări, iar dacă universitatea primeşte OK-ul, poate să-şi facă masterat pe “Amenajare şi dezvoltare turistică”.

 “Universităţile acreditate îşi vor organiza masterate cu aprobarea senatelor, dar îşi vor supune evaluării de către ARACIS (Agenţia Română de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior) domeniile de oportunitate”, anunţă Nicolae Robu, rector la Universitatea Politehnica din Timişoara. Universităţile au şi termen-limită: până la 1 octombrie 2010, domeniile trebuie să fie evaluate, altfel ele nu vor putea organiza programele postuniversitare.

O a doua regulă este impusă pe numărul de cadre didactice titulare la universităţi. “Fiecare masterat trebuie să aibă 2/3 profesori şi conferenţiari universitari, angajaţi ai instituţiei. Sunt masterate care nu au nici un profesor titular şi vin tot felul de profesori navetişti”, spune preşedintele comisiei, Mihail Hărdău, fost ministru al Educaţiei.

Toţi senatorii PSD au fost împotriva deciziei de reexaminare luate de colegii lor liberali şi de democraţi-liberali. “Să gândim o altă ordonanţă care să limiteze universităţile prin acreditarea de programe”, propunea senatorul Ioan Mang. Replica preşedintelui Hărdău: “Aşa ratăm startul, domnule senator. Va dura mult timp până va fi votat un nou act legislativ”. Şi Doina Silistru, cercetător de altfel, propunea acelaşi lucru, încercând să fie mai dură. “Să facem o propunere legislativă prin care să fie eliminate acele universităţi de pe piaţă care scot absolvenţi pe bandă rulantă. Eu nu am încredere în evaluările făcute de ARACIS, că dă corect «grad înalt de încredere»“.

La uşa sălii de şedinţe a Comisiei de învăţământ a venit chiar rectorul Universităţii particulare “Dimitrie Cantemir”, Corina Dumitrescu. Soţia lui Cristian Dumitrescu, preşedintele Comisiei de învăţământ din Camera Deputaţilor, era curioasă dacă la şedinţă vine şi ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, fiind mirată că şi-a trimis secretarul de stat pentru relaţiile cu Parlamentul, Oana Badea. Însă punctul de vedere al ministrului Andronescu o avantajează. “Poziţia doamnei ministru este de a nu susţine cererea de reexaminare a preşedintelui. Este poziţia sa de iniţiator al legii de respingere a OUG şi al Legii nr. 2 (n.r. care nu impunea nici o restricţie universităţilor în organizarea cursurilor postuniversitare)”, a anunţat Oana Badea.

La începutul lunii martie, deputaţii au reconfirmat prin vot înfiinţarea de masterate de către orice universitate acreditată, mulţi dintre ei fiind direct interesaţi de legalitatea fabricilor de diplome. Prin respingerea cererii de reexaminare a ordonanţei, orice facultăţi puteau să-şi organizeze cursuri postuniversitare fără nici un control de competenţă al programelor de studii. Preşedintele Comisiei de învăţământ din Camera Deputaţilor, Cristian Dumitrescu, este el însuşi în conflict de interese, ca soţ al rectorului de la Universitatea particulară “Dimitrie Cantemir”. Tot la Universitatea “Dimitrie Cantemir” predau şi deputatul Cătălin Croitoru şi ministrul Turismului, Elena Udrea. Sanda Maria Ardeleanu este profesor la Universitatea “Ştefan cel Mare” din Suceava. Deputatul Răzvan Mustea este lector la Universitatea particulară Româno-Americană, care încă nu a fost evaluată de ARACIS. Şi Mihai Surpăţeanu este profesor la Universitatea de Medicină din Craiova, unde a deţinut funcţii de conducere încă din 1995. Anghel Stanciu este profesor la Universitatea “Gh. Asachi” din Iaşi, Radu Vasilică, lector la Universitatea din Piteşti, iar Dragoş Zisopol, conferenţiar la Universitatea Petrol şi Gaze din Ploieşti. Iuliana Gatej

Şeful şcolilor din Bucureşti s-a autoepurat politic

Şeful Inspectoratului Şcolar din Capitală, Stelian Fedorca, şi-a dat demisia din considerente politice, el fiind membru PNL.

Stelian Fedorca, şeful Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti, a demisionat marţi din funcţia pe care o ocupă din noiembrie 2007. Motivul: convingerile sale politice. "Consider că la conducerea inspectoratelor judeţene trebuie să fie persoane care au aceeaşi culoare politică, precum cea de la guvernare. Nu am fost obligat de nimeni să demisionez, dar am mai stat pentru a-mi termina un proiect de formare a cadrelor didactice”, a explicat inspectorul general. De miercuri, Stelian Fedorca se duce tot pe o funcţie de conducere, cea de director la Colegiul “Mihai Eminescu”. 

În locul profesorului Fedorca, la conducerea Inspectoratului Şcolar va veni interimar Mihaela Florescu,

 inspectorul adjunct al Capitalei şi membru PSD.

Oprescu nu primeşte Palatul Copiilor ca să facă mall educaţional

Comisia de învăţământ din cadrul Senatului nu a acceptat ca Palatul Naţional al Copiilor să treacă în subordinea primarului Capitalei, Sorin Oprescu, pe motiv că sediul a fost construit din banii copiilor.

 Senatorii din Comisia pentru învăţământ, tineret şi sport au votat împotriva descentralizării Palatului Naţional al Copiilor, dorită de Consiliul General al Capitalei pentru construirea unui mall educaţional. “Această clădire a fost construită din banii copiilor în anii ’80. Chiar este un palat al copiilor. Anul acesta sunt înscrişi la cursuri peste 6.200 de copii din toată ţara, fără a lua în calcul concursurile”, spune Mihail Hărdău, preşedintele Comisiei de învăţământ din Senat, care este cameră decizională pentru această lege. În motivaţia ordonanţei emise de fostul Guvern la solicitarea Consiliului General al Municipiului Bucureşti se spune că Palatul a fost lăsat în paragină de către Ministerul Educaţiei şi că nu ar avea capacitatea de a investi.

Însă în raportarea trimisă de Ministerul Educaţiei se arată că numai în perioada 2005-2008 s-au investit peste 4 milioane de lei pentru reparaţii curente şi dotări. 

Senatorul Anghel Iordănescu, fostul antrenor al naţionalei de fotbal, crede că această grijă a municipalităţii pentru investiţiile în Palatul Naţional al Copiilor este o falsă problemă. “Sunt multe interese la mijloc şi jocuri pe care nu trebuie noi să le facem. S-a întâmplat ca baze sportive să treacă de la o administraţie la alta, pe motiv că nu sunt bine întreţinute, iar astăzi au ajuns afaceri imobiliare”, susţine Iordănescu. Raportul final pentru această lege urmează să fie întocmit în şedinţa comună cu comisia de administraţie, raport care va fi supus dezbaterii plenului Senatului. Iuliana Gatej

CURENTUL

Băsescu: Nu se poate ca bugetarii să ceară salarii mai mari când criza generează şomaj         

Preşedintele Traian Băsescu a declarat, ieri, la o întålnire cu reprezentanţii Camerelor de comerţ din Romånia, că nu se poate, în această perioadă, ca în timp ce criza economică generează şomaj, bugetarii să ceară măriri de salarii. „Nu se poate ca criza să genereze şomaj, iar unii să stea în stradă să ceară creşteri de salarii (...) cei care fac producţie să plece acasă, iar bugetarii să vrea salarii mai mari“, a spus Băsescu.

Romånia ocupă locul 7 la nivel european în ceea ce priveşte numărul de locuri de muncă restructurate de la începutul crizei, cu circa 18.700 de posturi desfiinţate în intervalul septembrie 2008-martie 2009, potrivit datelor European Restructuring Monitor.

GANDUL

Boc: Guvernul va majora doar salariile mici şi foarte mici, celelalte salarii vor fi plafonate

Creşterile salariale vor fi aplicate în acest an, în condiţiile unor economii bugetare, doar în cazul bugetarilor cu salarii mici şi foarte mici, în timp ce pentru persoanele cu venituri care depăşesc echivalentul salariului mediu pe economie va fi decisă o plafonare, a declarat, marţi, premierul Emil Boc, în cadrul unei emisiuni la postul naţional de televiziune. „Acele salarii mici şi foarte mici vor fi majorate cel puţin cu nivelul inflaţiei, cu o singură condiţie: să facem economii în primul rând din altă parte, acolo unde este surplus, unde este un bugetar de lux mult prea bine plătit în raport cu performanţa pe care o are. 

Pentru cei care sunt cu mult peste salariul mediu pe economie, vom găsi o soluţie acolo să plafonăm salariile, pentru a putea să majorăm măcar cu ritmul inflaţiei salariile mici şi foarte mici", a spus şeful Executivului. Boc a subliniat că alte majorări salariale vor fi realizate doar dacă economia va performa. În ceea ce priveşte creşterea pensiilor, prim-ministrul a explicat că acestea vor fi majorate în acest an în două etape, cu 3% de la 1 aprilie şi, „dacă economia merge bine”, cu încă 2% în octombrie.

Proiectul prin care se interzice cumularea pensiei cu salariul de la stat peste 1.500 de lei - discutat, miercuri, în şedinţa Executivului

Tocmai pentru a opera o serie de reduceri de cheltuieli, Executivul va analiza, miercuri, în primă lectură, proiectul de Lege prin care va fi interzisă cumularea pensiilor de peste 1.500 de lei cu salariul de la stat, a mai anunţat, premierul Emil Boc. Conform, Comisiei Naţionale de Prognoză, salariu mediu brut este de 1.693 lei, în 2009, şi va creşte la 1.832 lei, în 2010. Şeful Executivului anunţase încă de acum două săptămâni că doar persoanele care au pensii cu o valoare de până la 1.500 de lei vor putea cumula pensia cu salariul de la stat. 

Boc preciza că, astfel, interdicţia de a cumula pensia cu salariul de la stat nu va afecta asistenţii persoanelor cu handicap, profesorii, medicii sau actorii. În luna ianuarie, CCR a declarat neconstituţională Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului 230/2008, care interzicea cumulului salariului de la stat cu pensia, admiţând astfel o sesizare a Avocatului Poporului. (M.T.)

JURNALUL NATIONAL

Percheziţii la facultăţi 

Şapte universităţi de stat şi particulare acreditate au fost verificate ieri de către poliţişti şi procurori care au ridicat mai multe dosare de licenţă pentru verificare.

Percheziţiile au fost dispuse în dosarul celor 15.000 de diplome de bacalaureat şi de licenţă falsificate. La Universitatea de Vest din Timişoara (UVT), ofiţeri din cadrul IPJ Timiş au descins la sediul Facultăţii de Economie şi de Administrare a Afacerilor (FEAA), în căutarea dosarelor studenţilor proveniţi de la Universitatea "Alexandru Ghica" din Alexandria, care au susţinut licenţa la Timişoara. În ultimii 4 ani, 200 de studenţi ai acestei universităţi-fantomă au ajuns la FEAA. 

La Universitatea "Petrol şi Gaze" din Ploieşti, conducerea instituţiei a descoperit 4 diplome de bacalaureat false, din cele 100 de acte verificate. Diplomele aparţin unor persoane din Bucureşti, care au susţinut examenul de licenţă la începutul acestei luni, la specializarea Contabilitate şi informatică de gestiune.Eugenia Mihalcea, Mircea Opris

ZIUA

Control la diplome

Politistii au ridicat, ieri, de la sapte universitati, dosare de licenta suspectate a fi false. 

Lucratorii Directiei de Investigare a Fraudelor a IGP au ridicat, ieri, mai multe dosare de licenta de la Universitatea "Hyperion" din Bucuresti, Universitatea "Petrol si Gaze" din Ploiesti, Facultatea Ecologica din Bucuresti, Universitatea de stiinte si Arte "Gheorghe Cristea", Universitatea "Valahia" din Targoviste, Universitate de Vest din Timisoara si Acadamia de Politie "Alexandru Ioan Cuza". Documentatia ridicata va fi supusa expertizei judiciare, in vederea stabilirii autenticitatii dosarelor respective. Cinci persoane sunt cercetate pentru fals, dupa ce politistii bucuresteni au strans probe care arata ca acestia vindeau diplome de bacalaureat, de absolvire a facultatii si aranjau examenele de licenta la unitati de invatamant acreditate. Potrivit Politiei Capitalei, cele cinci persoane, intre care si un barbat care sustine ca este membru fondator al universitatilor Alexandru Ghica si Europa ECOR, ofereau amatorilor diplome de absolvire a facultatii. Pretul varia intre 3000 si 3500 de euro. Numarul diplomelor "eliberate"de cei cinci ar fi in jur de cateva mii. 

Robert MIRCEA  

SINDICATE

ZIUA

Sporul bate leafa

Salariul de functie al unui chestor general ajungea, in octombrie 2008, la 1825 lei, iar, cu toate sporurile, venitul atingea 8832 lei * Sindicatele vor propune cate cinci criterii de ierarhizare a functiei publice 

Sporurile salariale primite de bugetari se ridica, in unele cazuri, pana la sume care intrec cu mult salariul de baza. In lupta pentru reducerea sau renuntareala unele sporuri salariale, sindicatele si Guvernul negociaza de saptamani bune, fara sa ajunga inca la un rezultat. Solutia finala ar trebui insa sa se regaseasca in legea unica de salarizare in sistemul bugetar.Dupa ultimele negocieri purta​te de reprezentantii Guvernului si cei ai sindicatelor, s-a convenit ca sindicatele sa propuna cate cinci criterii de ierarhizare a functiei publice, fara a tine cont de salarii sau domeniul din care provin angajatii, ca de exemplu responsabilitatea, creativitatea, studiile, statutul special. 

Presedintele executiv al Fede​ratiei Sindicatelor din Administratia Publica "Publisind", Emilian Marian, a declarat ca solicita ca sporurile sa reprezinte maxi​mum 20%, fara a se referi la sporul de vechime. "Trebuie identificate sporuri generale, care ar trebui sa se regaseasca in viitorul salariu de baza. Speram ca de la 1 ianuarie 2010, cand legea va intra in vigoare, sa scada ponderea sporurilor in venitul lunar si sa creasca ponde​rea salariului de baza", a afirmat liderul "Publisind". Sindicalistii au mai cerut ca in aceasta lege sa se regaseasca si parlamentarii si primarii. Secretarul de stat in Ministerul Muncii, Valentin Mocanu, a declarat ca "este o obligatie a statului roman ca fiecare institutie bugetara sa functioneze cat mai coerent si eficient posibil". Liderii sindicali au anuntat, la sfarsitul lunii ianuarie, ca prin legea de salarizare unitara vor fi majorate veniturilor bugetarilor cu salarii mici si inghetate salariile mari, astfel incat, intr-un interval de patru-sase ani, sa fie redus decalajul dintre salariul minim si cel maxim, de la un raport de 1-50 la 1-15.Sporuri fara limiteDe remarcat, in octombrie 2008, veniturile lunare pe grade pentru cadrele militare din MAp, MAI, SRI, SPP, STS, SIE erau compuse din solda de functie, solda de grad, solda de merit, indemnizatie de conducere (de la maior pana la general), gra​datii, indemnizatie de dispozitiv, spor de confidentialitate, spor de unde electromagnetice. La acestea se adauga norma de hra​na (neimpozabila). Astfel, totalul sporurilor in total venituri lunare este intre 72,7% (pentru generali) si 47,9% pentru soldati si gradati voluntari.Diplomatii sunt "rasfatati"cu sporul de limbi straine, care este de 10% aplicat salariului de baza cumulat cu salariul de merit. Diplomatii mai au si spor de stabilitate, spor de confiden​tialitate, salariu de merit de 15%. Astfel, pentru functiile diplomatice si consulare sporurile reprezinte 48,9% din castigul total. Salariul de baza al unui amba​sador este de 5459 lei, ajun​gand in final, dupa adaugarea sporurilor, la 10.742 de lei. Daca este sa vorbim de magis​trati, cei de la Curtea Consti​tutionala au indemnizatie lunara (salariu de baza), idemnizatia de membru CSM (25% din indem​nizatia judecatorului la Inalta curte de Casatie si Justitie), spor de conditii deosebite de munca, spor de vechime. Totalul sporurilor poate ajunge si la 51,5% din totalul veniturilor (in cazul membrilor CSM). De exemplu, in octombrie 2008, pre​sedintele Curtii Constitutionale avea un salariu de baza de 7589 lei, iar, cu sporuri cu tot, venitul lunar ajungea la 14.950 lei. La MAI, de la comisar pana la chestor general, totalul sporurilor in total venituri se ridica la peste 70%.De exemplu, salariul de functie al unui chestor general ajungea, in octombrie 2008, la 1825 lei, iar, cu toate sporurile, venitul atingea 8832 lei. Agentii de politie au si ei sporuri ce reprezinta 58,5% din veniturile lunare. Si la Administratia Penitenciarelor sporurile se afla intre 48,7% si 74,3% din veniturile lunare. Corina SCARLAT  

ALTE ŞTIRI

ADEVARUL

Diplomele de licenţă „suspecte“ au fost ridicate de poliţişti

Dosarele absolvenţilor Universităţilor „Alexandru Ghica” şi „Europa Eucor” din Alexandria depuse pentru licenţă la mai facultăţi din România, inclusiv Academia de Poliţie, au fost ridicate, ieri, de poliţişti. 

Documentele vor fi expertizate judiciar pentru a se stabili dacă sunt autentice. În urmă cu două săptămâni, ofiţerii de la investigarea fraudelor au descoperit mai mulţi membri ai unei reţele de falsificatori de diplome de licenţă. 

Cinci persoane, printre care fondatorul Universităţilor „Alexandru Ghica” şi „Europa Ecor” din Alexandria, Mina Silviu Dobronauţeanu, sunt cercetate pentru că ar fi vândut mii de diplome false, cu preţuri variind între 3.000 şi 3.500 de euro. 

Academia de Poliţie neagă orice legătură cu scandalul diplomelor false.  V. Cupa 

GANDUL

Punctul de pensie creşte cu 20 de lei şi 90 bani

Valoarea punctului de pensie va creşte cu trei procente de la 1 aprilie, cu numai 20 de lei şi 90 bani, de la 697,5 lei, la 718,4 lei. Urmează ca, de la 1 octombrie, punctul de pensie să se majoreze cu încă 2%, până la 732,8 lei. Însă această creştere nu va fi suficient de mare cât să se ridice la nivelul celei solicitate de pensionari, respectiv punctul de pensie să reprezinte 45% din salariul mediu brut pe economie. Majorarea de cinci procente va reprezenta numai 43,2% din salariul mediu brut, potrivit ministrului Muncii, Marian Sârbu. Joia trecută, pensionarii au ieşit în stradă în mai multe oraşe din ţară, nemulţumiţi că punctul de pensie va fi mai mic decât este prevăzut în lege. Ei au mai cerut ca pragul de impozitare a pensiilor să crească de la 1.000 de lei la 1.500, sau chiar la 1.700 de lei. Referitor la recomandările Băncii Mondiale de a ridica vârsta de pensionare peste pragul de 70 de ani până în 2050, ministrul Muncii a declarat ieri că pensionarii pot sta liniştiţi deocamdată, căci "nu se va întâmpla nimic în acest sens până în 2014". Alina BĂDĂLAN TURCIT



