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STIREA ZILEI

INVATAMANT
EVENIMENTUL ZILEI
Elevi români, medaliaţi la matematică  

 Liceenii de la Colegiul Naţional Tudor Vianu, care au reprezentat România la un concurs internaţional de matematică, desfăşurat în Bucureşti, au obţinut două medalii de bronz.

"Suntem bucuroşi că am câştigat nu numai experienţă în organizare, dar avem şi medaliaţi. Echipa Colegiului Naţional de Informatică Tudor Vianu a obţinut două medalii de bronz", a afirmat directorul instituţiei, Silvia Moraru, citată de RTV. 

În concursul Romanian Masters of Mathematics, au mai fost înscrise alte opt echipe. Echipa reprezentativă a Chinei a fost liderul clasamentului pe ţări.

GARDIANUL

Copiatul la examenul de Bacalaureat ramane valabil

O intrebare banala pe care, chiar daca e banala, multa lume a uitat sa o mai puna: de ce examenele de absolvire sau de admitere, cele cate au mai ramas, sunt tot mai facile, ajungand pana la superficialitate, si de ce, de la an la an, mai dispare cate unul din peisajul educational? Raspunsul este la fel de banal, insa aceeasi lume se fereste de el, deoarece noua directie a deciziilor in aceasta privinta aduce confort, liniste, lipsa de raspundere si o activitate fara prea multa bataie de cap. Asadar, in opinia administratorilor din invatamant, examinarile, adica, intr-un termen modern de mare respiratie europeana, evaluarile, trebuie sa ajunga de forma, pe motiv ca asigurarea calitatii din educatie se masoara cu prajina, la modul cat de inalta este ea prin imbinare, si nicidecum prin rezultate obtinute pe masura pregatirii. Dintre multele evaluari organizate de institutiile de invatamant, singurul examen, cu cea mai mare audienta la public, a ramas Bacalaureatul. Dupa toate matrapazlacurile din ultimii ani cu acest examen, dupa  criticile aduse privind modul defectuos de organizare si obtinerea de note mari de catre adolescentii care au dovedit superficialitate in toti cei patru ani de studiu, functionarii de la minister au continuat sa-si puna ochelari de cal si au mers inainte postand pe site subiectele de Bac, aceleasi ca si anul trecut, cu mici modificari facute de ochii lumii. Apoi, ca zeama de la varza murata din butoiul de plastic sa se baloseasca cu totul si ca leguma in saramura sa puta de mama focului, baietii veseli au continuat sa numeroteze subiectele, cu scopul de a permite editurilor sa publice repede culegerile cu rezolvari, astfel incat elevii sa fie scutiti de efortul studiului si sa poata copia mai usor, deoarece carticelele se vor edita in marimi diferite, ca sa fie la indemana oricarui nepriceput. 

Alexandru Calmâcu
Peste 800 de elevi nu au dat deloc pe la scoala in acest semestru

In Neamt, abandonul scolar si absenteismul de la cursuri au atins o cota de-a dreptul alarmanta si fara precedent. Potrivit datelor inregistrate la nivelul Inspectoratului Scolar Judetean, nu mai putin de 802 elevi nemteni nu au mai binevoit sa se prezinte la scoala nici macar o ora de la inceputul celui de-al doilea semestru al anului de invatamânt. In acelasi timp, zeci de mii de scolari din judet au chiulit si chiulesc de la cursuri, pe rupte. Doar pe parcursul ultimei luni, s-a ajuns la impresionantul numar de 91.659 de absente nemotivate inregistrate, indeosebi la nivelul claselor de liceu. „Este ingrijorator ca sute de elevi au renuntat complet la educatia scolara, iar alte zeci de mii nu mai au nici un interes pentru invatatura. Unii dintre ei au plecat in strainatate cu parintii, insa cei mai multi si-au motivat dezinteresul, punându-l pe seama saraciei si a neincrederii, sustinând ca scoala nu le ofera nici o perspectiva de viitor”, a spus Mihai Lacatusu, seful ISJ Neamt. De mentionat ca, in cursul unor razii efectuate de jandarmi in ultima luna, aproape 150 de elevi chiulangii au fost prinsi studiind la greu prin cârciumi, in timpul orelor de curs. Potrivit regulamentului de ordine interioara, in cazul unui numar mare de absente, dirigintii de clasa au obligatia sa anunte, in scris sau telefonic, parintele sau tutorele legitim despre situatia elevului de la scoala. „Cadrele didactice isi fac datoria, anunta din timp familiile, insa, cand acestea sunt chemate sa vina la scoala, multe dintre ele nu se mai intereseaza de soarta elevului. Din nefericire, inregistram un dezinteres general al parintilor fata de unitatea de invatamant, dar, in special, fata de ceea ce face copilul la scoala”, a mai precizat inspectorul scolar Lacatusu. Potrivit rapoartelor de la jandarmerie, de la inceputul acestui an scolar,peste 300 de tineri au fost gasiti, in timpul orelor de scoala, in diferite locuri publice, fara a putea motiva absenta lor de la clasa. Ciprian Predescu

ROMANIA LIBERA

Proiect pentru descentralizarea invatamantului

Proiectul "descentralizarea invatamantului" va avea in vedere separarea partii administrative a acestui sector, care va reveni autoritatii locale, de continutul propriu-zis al actului educational, care va apartine inspectoratelor scolare. Dupa cum a declarat recent Ecaterina Andronescu,  ministrul Educatiei, Cercetarii si Inovarii, unul dintre primele proiecte ale ministerului care va intra in dezbatere publica si va fi cuprins si intr-un act normativ are in vedere descentralizarea invatamantului. "Incercam in acest proiect sa separam, ceea ce este administrativ sa revina autoritatilor locale, iar ceea ce inseamna continutul invatamantului sa revina inspectoratelor si institutiilor care monitorizeaza calitatea", a declarat ministrul Ecaterina Andronescu.

SINDICATE
ADEVARUL

Funcţionarii au protestat  

Aproximativ 25.000 de funcţionari publici au fost astăzi în grevă de avertisment, între orele 8.30 şi 10.30.

Ei au cerut să nu li se taie sporurile şi plata orelor suplimentare, aşa cum prevede ordonanţa Guvernului. 

Dacă oamenii politici nu vor negocia cu ei, funcţionarii sunt hotărâţi să intre în grevă generală în data de 9 martie. 

ALTE STIRI

ADEVARUL
Elevi români premiaţi la Roma

“Feaw – Fire, Earth, Air, Water” este titlul proiectului cu care elevii români de la Colegiul Naţional “Mihai Viteazul”, din Slobozia, au fost declaraţi câştigătorii fazei naţionale a concursului Enel “Young Energy”  - România 2008.

Festivitatea de premiere a învingătorilor concursurilor “Energia in Gioco” şi “Young Energy”, 2007-2008 s-a desfăşurat vineri, 27 februarie 2009, la sediul companiei ENEL, din Roma, în prezenţa Ministrului italian al Mediului, Stefania Prestigiacomo,  al preşedintelui ENEL Italia, Piero Gnudi şi a directorului general, Fulvio Conti. 

“Este vorba depre un proiect care are drept ţintă tinerele generaţii şi pe care ENEL  îl organizează în Italia de cinci ani, iar de trei ani îl propune şi în România, în scopul de a contribui la creşterea culturii privind folosirea eficientă a energiei”, spune Paolo Chighine, coordonatorul principal al proiectului “Young Energy” în România.

 Provocarea lansată de către organizatori a fost cea de a regândi în mod responsabil locurile în care trăim. Astfel, mai mult de 2000 de proiecte au fost realizate de către 100.000 de elevi proveniţi din Italia, România, Slovacia, Bulgaria, Cile, Costa Rica şi Guatemala.

Concursul cu tema “Atâtea idei luminoase pentru oraşul tău” a invitat elevii să-şi pună la încercare capacităţile creative în vederea găsirii unor soluţii eficiente de promovare a folosirii inteligente a energiei electrice în locurile în care trăiesc. 

Aceştia au avut posibilitatea să-şi expună ideile, fie sub formă de proiecte tehnice, cât şi în mod artistic, sub formă de imagini sau fotografii. 

Proiectul s-a adresat şcolilor gimnaziale şi liceelor, iar anul trecut au fost antrenate în concurs 250 de şcoli din România. Printr-un acord cu Ministerul Educaţiei şi Cercetării, experţii ENEL au ajuns în şcoli şi au explicat elevilor cum se produce energia, cum funcţionează centralele electrice, distribuind material informativ expus într-o formă atractivă şi distractivă.

Proiectul câştigător, prezentat de elevii români de la Colegiul Naţional “Mihai Viteazul” din Slobozia, îndrumaţi de profesoara de fizică Nela Bădele, a cuprins două părţi. 

În prima parte, elevii şi-au propus să verifice cunoştinţele în materie de regenerare a energiei electrice şi de informare a populaţiei despre modul în care ar trebui să acţioneze, astfel încât consumul de energie să fie din ce în ce mai redus. Partea a doua a propus identificarea unei alte surse de energie în orizontul local şi anume: biogazul.  

“Biogazul este o bună alternativă, dar din păcate nu se găseşte în cantitate atât de mare, încât să poată servi la alimentarea cu energie a întregului oraş. Însă, am considerat că e o idee bună, pe care merită să o propunem pentru viitor”, spune Leona Camelia Cilibeanu, elevă în clasa a XI-a A la Colegiul Naţional “Mihai Viteazul” din Slobozia.

Succesul concursului şi în străinătate, prin proiectul “Young Energy”, demonstrează faptul că tema energiei poate să contribuie la apropierea noilor generaţii de diverse naţionalităţi, trecând dincolo de frontiere”, a declarat Fulvio Conti, directorul general al companiei Enel Italia.

Premiul pe care l-au câştigat cei 27 de elevi ai clasei a XI-a A din Slobozia a constat într-o excursie de trei zile la Roma. Iulia Maximinian
ROMANIA LIBERA
Educatie civica prin jurnalism

Centrul pentru Jurnalism Independent (CJI) selecteaza 25 de liceeni si cinci cadre didactice din Bucuresti pentru programul de pregatire jurnalistica "Educatie civica prin jurnalism". Cei selectati, deci care vor participa la acest curs, vor fi initiati in tehnicile de baza ale jurnalismului si fotojurnalismului, precum si in etica jurnalistica si vor fi asistati in pregatirea, realizarea si editarea propriilor materiale jurnalistice. Cinci elevi dintre cei mai buni cursanti, pe baza rezultatelor obtinute, vor fi selectati pentru a participa la o scoala de vara de o saptamana in Bucuresti, in perioada iulie-august. De asemenea, la scoala de vara vor fi invitate sa participe si cadrele didactice care au demonstrat cel mai puternic interes pentru presa scolara.

Elevii interesati de acest curs, in vederea inscierii, trebuie sa aleaga doua teme legate de scoala, viata de adolescent, fenomene specifice generatiei lor etc. si sa explice de ce isi doresc sa scrie despre ele si in ce mod le-ar aborda. Suplimentar fata de cele doua materiale, care nu trebuie sa depaseasca 250 de  cuvinte fiecare, dosarul de inscriere al candidatilor trebuie sa mai cuprinda si un CV. Cadrele didactice vor trimite un CV si o scrisoare de intentie prin care sa motiveze dorinta de participare la un asemenea program. Cursurile se vor desfasura la sediul CJI din Bucuresti, Bd. Regina Elisabeta nr. 32, et. 1 dupa urmatorul program:  28-29 martie – Libertatea de expresie, drept fundamental.  Libertatea presei, drept la propria imagine si la viata privata. stirea de presa.  Genuri jurnalistice  4-5 aprilie – Reportaj, investigatie, interviu.

Elemente de imagine  25-26 aprilie – Etica jurnalistica. Standarde jurnalistice. Drepturile consumatorului de media. Consumator de media versus cetatean  23-24 mai – Noi tehnologii, noi tipuri de media. Drepturi si limitari pe Internet. Inscrierile se primesc  la: mihaela@cji.ro, tel/fax: 021.311. 1375, pana pe 10 martie. Aida Danaila

Tinerii si voluntariatul

Orice tanar se poate implica in activitati de voluntariat locale sau nationaleAida Danaila

In parteneriat cu Ministerul Educatiei, Cercetarii si Inovarii si cu Parlamentul Romaniei, Organizatia "Salvati Copiii" a lansat oficial portalul www.evoluntar.ro, un serviciu gratuit de recrutare a voluntarilor. Portalul este parte a proiectului "Participarea Civica a Tinerilor".

Necesitatea crearii unui asemenea portal a avut la baza studiile asupra Starii Tineretului din Romania, realizate de Autoritatea Nationala pentru Tineret in perioada 2007-2008, care au scos in evidenta faptul ca, desi o treime din cei intervievati isi doreau sa lucreze ca voluntari, doar 7% desfasoara astfel de activitati. Majoritatea au subliniat ca implicarea sociala scazuta este determinata de lipsa de informare si de lipsa oportunitatilor de a activa ca voluntar la nivel local. De asemenea, doar 7% din tinerii chestionati au afirmat ca au cunostinta de existenta vreunei organizatii neguvernamentale cu activitate locala. 

Portalul cuprinde sectiuni speciale unde se pot inregistra tinerii care doresc sa se implice in activitati de voluntariat, dar si organizatiile sau institutiile care cauta voluntari pe un anumit domeniu, intr-o anumita zona a tarii, constituind deci o platforma de facilitare a fluxului de informatii intre cele doua categorii. Portalul prezinta conceptul de vo-luntariat, drepturile si obligatiile unui voluntar, dar si avantajele pe care calitatea de voluntar le aduce in viata unui tanar si comunitatii din care face parte.  

» Portalul prezinta conceptul de voluntariat, drepturile si obligatiile unui voluntar, dar si avantajele pe care calitatea de voluntar le aduce in viata unui tanar si comunitatii din care face parte.
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