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ÎNVATAMÂNT
COTIDIANUL
Guvernul a amânat cu o lună majorările salariilor din educaţie

Ministerul Educaţiei are la dispoziţie două luni în care trebuie să stabilească criteriile prin care vor fi plătite performanţele de la catedră. 

Ordonanţa guvernului Tăriceanu prin care se acorda o majorare de 28% la salariile profesorilor intra în vi­goare la 1 martie, însă guvernul Boc a amânat-o joi cu o lună. „Ultima ordonanţă este încă în vigoare şi noi trebuie până atunci să stabilim împreună cu sindicatele cum vom măsura performanţa cadrelor didactice. De exemplu, vom puncta implicarea profesorului în procesul edu­ca­tiv al elevului, dacă se formează con­tinuu, adică face eforturi pentru a-şi consolida cariera, şi aşa mai de­parte“, explică Ecaterina An­dro­nes­cu, ministrul Educaţiei.

Şi premierul Boc a lămurit, sâm­bă­tă, la Cluj, cum se vor da ma­jo­ră­ri­le salariale în învăţământ: „În mă­su­ra în care reforma educaţională ba­zată pe pactul naţional din edu­caţie va fi respectată şi solicitările de acolo vor fi realizate, va exista posibilitatea unui spor pentru educaţie care se va regăsi în bani mai mulţi pentru profesori. 

Creşterea salarială îi va viza pe profesorii cu salarii mici, aflaţi «la baza piramidei»“, a spus premierul. Astfel, potrivit unei ordonanţe adoptate joi de guvernul Boc, creşterea de 28%, decisă de fostul Ca­binet, ar pu­tea fi acordată la 1 apri­lie, şi nu la 1 martie, cum era pre­văzut. Şeful Fe­deraţiei Sindi­ca­te­lor Libere din În­vă­ţământ, Aurel Cor­nea, explică: „Gu­vernul nu avea cum nici să anu­leze ultima OUG dată de fostul premier Tăriceanu pri­vind majorarea sa­lariilor şi nici nu poate să stabi­leas­că altă majora­re atât timp cât nu are bugetul votat de Parlament. Sin­gurul lucru posibil a fost amâ­na­rea acelei ordonanţe“.

Pe de altă par­te, actualul executiv a decis, joi, ca salariile în sectorul bugetar să fie majorate în acest an cu 5%, în două etape, cu 3% în luna aprilie şi 2% în luna octombrie. Cadrele didactice care aplică me­to­de moderne de predare şi contri­buie la creşterea prestigiului şcolii vor avea salarii mai mari, potrivit unui proiect pri­vind criteriile pentru plata di­fe­ren­ţia­tă a cadrelor didacti­ce, în funcţie de per­formanţe, afişat pe site-ul Ministerului Educaţiei. Salariul profesorului va fi stabilit şi în funcţie de performanţele elevilor.

Cadrele didactice ar pu­tea fi evalua­te de directorul şcolii, consiliul profesoral, elevi, părinţi şi comunitate. În plus, ca­drul didactic care are ac­ti­vi­tăţi extracurriculare, par­te­ne­riate, ac­tivităţi interdisciplinare va primi bani în plus la leafă. Pentru a fi acoperiţi din punct de ve­dere legal în plata salariilor din să­nă­tate până la apariţia Legii bugetului pe anul în curs, actualii guvernanţi au prelungit prevederile ordonanţei privind salarizarea, valabilă anul trecut, până la sfârşitul lunii martie 2009. Potrivit unui acord semnat în anul 2008, sindicaliştii de la Sanitas au obţinut o creştere medie a sala­riilor cu 10 la sută, din care cei cu sa­larii mici cu 25 la sută, a treia primă de stabilitate şi creşterea spo­ru­lui de prevenţie de la 11 la 15%.
GARDIANUL

La Olimpiada de germana, faza nationala, sunt inscrisi 160 de elevi

In aceasta saptamâna, la Sighisoara, judetul Mures,  160 de elevi din toata tara participa la etapa nationala a Olimpiadei de limba germana materna. Inspectorul de specialitate din cadrul ISJ Mures, Kiss Tunde, a declarat ca la editia din acest an a olimpiadei sunt prezenti elevi din paisprezece judete: Alba, Arad, Bihor, Bistrita-Nasaud, Brasov, Caras-Severin, Cluj, Hunedoara, Maramures, Mures, Satu Mare, Salaj, Sibiu, Timis si din Bucuresti.  Deschiderea festiva a concursului va avea loc luni, de la ora 17.00, la Casa de Cultura “Mihai Eminescu” din Sighisoara. Concursul este programat sa aiba loc în aceasta saptamâna la Liceul Teoretic “Joseph Haltrich” din Sighisoara. Premierea câstigatorilor se va face, joi, de la ora 17.30, tot la Casa de Cultura. P.B.

GANDUL

Ministrul Ecaterina Andronescu – bună de plată pentru dezinteresul înaintaşilor

Instanţa a hotărât că MEC trebuie să plătească 30.000 de lei daune morale unui domn, al cărui titlu de doctor ministerul nu-l recunoaşte

Bugetul Educaţiei nu e cel stipulat în Legea învăţământului. De parcă asta n-ar fi fost de ajuns, acelaşi minister al Educaţiei mai este şi bun de plată. Motivul? Dezinteresul total al celor care s-au aflat la conducerea ministerului faţă de modul în care România trebuie să respecte prevederile europene în privinţa recunoaşterii şi echivalării diplomelor.

Dna ministru Ecaterina Andronescu trebuie să semneze urgent ordinul prin care ministerul are de achitat 30.000 de lei daune morale faţă de dl. Popa Dumitru, care a câştigat în instanţă dreptul de a i se recunoaşte diploma şi titlul de doctor al Universitatăţii Libere Internaţionale a Moldovei (ULIM), obţinut în 2005, şi nerecunoscută de către Centrul Naţional de Recunoaştere şi Echivalare a Diplomelor.

Dl. Popa Dumitru nu este singurul cetăţean cu care Ministerul Educaţiei are litigii, alte 17 persoane aflându-se în acest moment în proces cu MEC, pentru recunoaşterea diplomelor obţinute în Moldova. Printre acestea se află şi Romulus Morega, judecător la Tg. Jiu, şi rudă apropiată a lui Dan Ilie Morega, fost preşedinte PNL şi prefect de Gorj, el însuşi posesor al unei diplome de doctorat obţinută la aceeaşi ULIM şi nerecunoscută de MEC, din motive de neconcordanţă între înscrisurile din diplomă şi cotorul acesteia.

Aflate în diferite stadii de procedură, procesele pe care le are ministerul cu absolvenţii şi posesorii de diplomă de master şi doctorat emise de Universitatea din Moldova reprezintă o reală problemă pentru că instanţele judecă, de regulă, aceste speţe fără a ţine seama de reglementările legale din domeniu, ce prevăd că în România acordarea titlurilor de doctor se realizează doar pe baza validării de către Consiliul Naţional de Atestare a Titlurilor, Diplomelor şi Certificatelor Universitare (CNATDCU).

Acordul pune în pericol recunoaşterea diplomelor la nivelul UE cu Republica Moldova

Tărăşenia e destul de simplă. În 1998, s-a semnat Acordul dintre Guvernul României şi Guvernul Republicii Moldova privind recunoaşterea reciprocă a diplomelor, certificatelor şi titlurilor ştiinţifice, acordate de instituţii de învăţământ acreditate în România şi Republica Moldova. Conform actului se recunosc toate titlurile şi diplomele, dar se şi stipulează că”recunoaşterea profesională şi încadrarea în activitatea profesională se fac conform legislaţiei naţionale în vigoare pe teritoriul statului fiecărei părţi”.

Acordul a fost încheiat pe o perioadă de 5 ani (valabil până în 2004), dar se putea prelungi automat, dacă nici una dintre părţi nu-l denunţa. Acordul este în vigoare şi astăzi, întrucât nimeni din România nu a luat iniţiativa de a anula procedura prin care, practic, multe persoane, cetăţeni români, făceau o scurtă excursie în Republica Moldova, de unde se întorceau cu diplomele, care apoi erau echivalate şi recunoscute în ţară şi pe baza cărora obţineau şi posturi didactice.

Nimeni din Ministerul Educaţiei nu poate spune cu exactitate câţi din posesorii titlului de doctor şi, implicit, titulari ai unor posturi de conferenţiari sau profesori universitari, au intrat în sistemul de învăţământ superior, via ULIM. Filiera a fost pusă în impas însă, odată cu intrarea României în UE. Din 2007, statutul celor două ţări s-a diferenţiat. România a devenit stat membru UE, iar în Republica Moldova, ţară terţă, s-a pus şi problema echivalării acestor diplome, fiindcă rigorile de recunoaştere a actelor de studii, în spaţiul european sunt mult mai serioase. În această nouă situaţie, Centrul Naţional de Recunoaştere a Diplomelor a început să emită şi decizii de neechivalare – având ca bază tocmai articolul 10 din Acord – şi astfel, ministerul s-a trezit cu o avalanşă de procese. Conform legislaţiei româneşti – compatibilizată cu cea europeană – diploma de doctor se obţine prin ordin al ministrului Educaţiei, la propunerea CNATDCU, care, prin comisiile de specialitate, verifică atât procedura de obţinere a titlului, cât şi conţinutul tezelor.

România ezită să denunţe acordul cu Moldova din cauza alegerilor

Deşi din 2005, acordul ar fi putut fi denunţat, abia în 2007, când UE ne-a atras atenţia că avem o problemă cu recunoaşterea diplomelor emise într-o ţară terţă – în cazul nostru Republica Moldova – Ministerul Educaţiei a început demersurile pentru a se lămuri cum poate rezolva problema.

S-a cerut un punct de vedere Ministerului de Externe, iar acesta s-a exprimat, cel puţin bizar, propunând ca MEC să recunoască titlurile, dar să nu confere posesorilor şi dreptul de a-şi fructifica aceste acte, mai bine zis dreptul de a fi încadraţi în muncă, conform acestor acte. Din păcate, la Ministerul Educaţiei nu s-a găsit nici un specialist care să spună că în România, legislaţia nu prevede astfel de distincţii între titlu şi drepturile ce decurg din acesta. În marea lor majoritate, „doctorii” ULIM au obţinut pe baza titlului şi accesul la funcţia de profesor universitar, fiindcă, la noi existenţa titlului este obligatorie pentru încadrarea pe funcţia de conferenţiar şi profesor universitar.

În acest moment, MEC ia în calcul să denunţe respectivul acord, dar are ezitări, fiindcă nu se ştie cum se va interpreta gestul, din punct de vedere politic, cu atât mai mult cu cât în Republica Moldova au loc alegeri. Din păcate, până se va decide cum se va rezolva încurcătura, ministerul trebuie să facă faţă avalanşei de procese, fiindcă le-a respins posesorilor de diplome ULIM acordarea titlului. de Melania MANDAS VERGU
ZIUA

Bugetul Educatiei tocat de agentii

Din "tortul" de 5,8% din PIB primit de invatamant, circa trei miliarde de euro reprezinta finantarea celor 11.000 de functionari din curtea Ministerului Educatiei 

In bugetul Educatiei a fost inclusa si cercetarea, dar si miliardul de lei mostenit datorie de la Guvernul Tariceanu. Din cei 5,8% din PIB alocati invatamantului, aproape o treime (2,1% - adica aproximativ 3 miliarde de euro) reprezinta finantarea posturilor din administratia centrala - 11.000 in total - subordonate direct Ministerului Educatiei. Este vorba despre 22 de "unitati conexe" ale ministerului: agentii gen ARACIS si ARACIP, autoritati, inspectoratele scolare si cluburi sportive, palatele copiilor etc.Pentru restul investitiilor in infrastructura scolara si salariile cadrelor didactice sunt prevazute 3 procente din PIB (aproximativ 4,3 miliarde de euro) si vin prin consiliile locale, din cote defalcate de TVA. Alte 0,7 procente din PIB ar trebui sa vina din veniturile proprii ale scolilor (inchirierea unor spatii etc.). Acestea nu sunt, insa, venituri sigure, iar, daca le scadem din procentul alocat invatamantului, ajungem la 5% din PIB. In aceste conditii, acest buget nu va putea suporta majorarea salariilor pofesorilor, prevazuta in Legea 221/2008, si nici investitii masive in infrastructura. "Daca salariile nu vor fi majorate conform legii, este clar ca vom apela la formele de protest consacrate. Noi asteptam o intalnire cu ministrul Ecaterina Andronescu, sa clarificam problema bugetului alocat si, in functie de datele concrete pe care ni le va pune la dispozitie, vom stabili ce avem de facut", ne-a declarat, ieri, Marius Nistor, presedintele executiv al FSI "Spiru Haret".Legile respectate 50-70% 

Nemultumit, liderul federatiei sindicale sustine ca doua legi vor fi incalcate: Legea bugetului, care prevede alocarea a 6% din PIB pentru Educatie si Legea 221/2008 privind majorarea salariilor profesorilor. "Daca Guvernul si Ministerul Educatiei respecta Pactul National pentru Educatie in proportie de 90% si daca aplica in aceeasi proportie si Strategia pentru Educatie, cine stie, poate de acum inainte va pune in aplicare si legile Romaniei tot asa, intre 50 si 70%, motivand cu criza economica", ne-a mai spus Nistor.In privinta reducerii de personal din administratia centrala, liderul FSI "Spiru Haret" ne-a declarat: "Sa nu ne imaginam ca se va inregistra o economie fantastica prin diminuarea cu 20% din personal. Bineinteles ca acolo unde posturile nu se justifica, este clar ca nu avem decat niste schimbatori de cani de cafea de la un birou la altul, sau taietori de frunza la caini, asa cum se intampla de multe ori", sustine Nistor.Costoiu stapan pe punga invatamantuluiIn plina criza economica, ministrul Ecaterina Andronescu a infiintat un nou post de secretar de stat, care se va ocupa exclusiv de finantele Educatiei, de IT si de tot ce inseamna contracte de investitii. Este vorba despre al cincilea post de secretar de stat, creat special pentru un apropiat al sau, Mihnea Costoiu, care a preluat atributiile din domeniul economic al celorlalti patru secretari de stat de la preuniversitar, universitar, minoritati si cercetare. "Eu cred ca postul se justifica in masura in care ministrul Andronescu isi doreste un control foarte clar asupra modului in care se cheltuiesc banii publici. Ramane sa vedem mai departe eficienta numirii unui secretar de stat care sa raspunda de un astfel de capitol, pentru ca avem experienta unor secretari de stat din preuniversitar - si nu numai - fara expertiza necesara monitorizarii cheltuielilor, care au venit pe infrastructura sau alte investitii", a conchis Nistor. Magda SEVERIN 

SINDICATE
ADEVARUL

Bugetul-fantomă agită sindicatele

Partenerii sociali refuză să-şi dea girul pe proiectul de buget prezentat ieri, considerându-l nefundamentat. Principalele confederaţii sindicale cer Guvernului să nu se grăbească să prezinte Parlamentului bugetul pe acest an. Unele organizaţii ameninţă cu proteste de stradă.

Proiectul bugetului de stat pe 2009 este prea stufos, iar din cifrele prezentate în acest document nu se poate înţelege mai nimic, afirmă liderii sindicali. 
În consecinţă, ei cer Guvernului să mai aloce o perioadă de timp consultărilor cu partenerii sociali şi să nu ia o decizie pripită de trimitere către Parlament a proiectului în forma existentă în acest moment. Din punctul de vedere al Blocului Naţional Sindical (BNS), spre exemplu, bugetul este “departe de a fi gata”.  Sindicaliştii califică proiectul drept “un document făcut sub presiunea timpului şi, ce este mai grav, lipsit de transparenţă”. 

BNS anunţă că “nu îşi poate da girul” pe acest “document incomplet” şi va solicita Guvernului să pună la dispoziţia confederaţiei nota de fundamentare, informaţii clare despre indicatorii macroeconomici ce au stat la baza construcţiei bugetare, anexele care să ofere o imagine completă a cheltuielilor de personal, plus alte informaţii de care partenerii sociali au nevoie pentru a-şi contura un punct de vedere fundamentat. Nici patronatele nu sunt mulţumite de rezultatele negocierilor de ieri. Liderii oamenilor de afaceri spun că în buget nu se regăsesc măsurile discutate anterior.

Nu se ştie cine şi cât primeşte

Aurel Cornea, preşedinte al Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), arată că din proiectul de buget nu rezultă clar cât are repartizat învăţământul. 

Liderul FSLI a declarat că vine cu mandatul tuturor sindicatelor din învăţământ pentru a obţine alocarea a 6% din PIB pentru acest sector şi respectarea în integralitate a legii de creştere a salariilor.  La rândul lor, liderii Confederaţiei Sindicale Meridian îşi exprimă nemulţumirea faţă de modul în care se reflectă în buget situaţia economiei în condiţii de criză.

Cifrele oficiale nu spun nimic

Pe site-ul Ministerului de Finanţe a fost publicat Bugetul pe anul 2009 cu trei anexe. Interesant este că cifrele din ultimele două anexe nu corespund. Nu se înţelege exact dacă banii sunt alocaţi pentru fiecare domeniu de activitate sau pe fiecare minister în parte. De exemplu, 77,6% din totalul fondurilor alocate Ministerului Educaţiei provin de la bugetul de stat, 0,01% din fonduri externe nerambursabile şi 22,33% din venituri proprii. 

Singurul minister care beneficiază de finanţare integrală de la bugetul de stat este Ministerul IMM-urilor, dar care figurează sub titulatura de Ministerul pentru IMM, Comerţ, Turism şi Profesii Liberale, cu toate că, în prezent, Ministerul Turismului a devenit instituţie de sine stătătoare.  

Din proiectul de buget nu rezultă clar cât are repartizat învăţământul 

Aurel Cornea, preşedinte FSLI

Acest buget este lipsit de transparenţă. Nu ne putem da girul pe acest document incomplet, solicităm Guvernului să vină cu nota de fundamentare. Dan Străuţ ,  Otilia Caloian 

Sindicatele din cercetare anunţă acţiuni de protest

Federaţia Sindicatelor Lucrătorilor din Cercetare - Proiectare din România (FSLCPR) protestează faţă atitudinea sfidătoare a actualilor guvernanţi faţă de cercetarea ştiinţifică şi dezvoltarea tehnologica, faţă de personalul din domeniu, şi anunţă acţiuni de protest, susţinute şi de Patronatul Român din Cercetare - Proiectare, a declarat Radu Minea, preşedintele Federaţiei.

"Se continuă politica de distrugere a domeniului, declanşată în perioada 2004 -2008, prin proiectul de buget pentru anul 2009, caracterizat prin subfinanţare şi încadrare răuvoitare a programelor de cercetare ştiinţifică la capitolul Bunuri şi Servicii, cu implicaţiile negative respective", susţine liderul sidical, citat de Agerpres.

În condiţiile în care, de la 0,55 la sută din PIB pentru Autoritatea Naţională pentru Cercetare Ştiinţifică în 2008, se acordă, în actualul proiect de buget, 0,19 la sută din PIB, recunoscându-se o diminuare de peste 30 la sută, iar la capitolul Alte transferuri se recunoaşte o diminuare de peste 68 la sută la sută, liderul sindical pune sub semnul întrebării continuarea activităţii societăţilor comerciale acreditate să desfăşoare activitate de cercetare şi a institutelor naţionale de cercetare - dezvoltare.

Coroborând diminuarea fondurilor alocate domeniului pentru derularea programelor de cercetare ştiinţifică cu o diminuare la fel de drastică a fondurilor pentru investiţii în domeniu, sindicaliştii apreciază aceste măsuri ca fiind în contradicţie cu politica europeană în domeniu, nu numai cu prevederile legale.

COTIDIANUL

Sindicatele vor blocarea proiectului de buget

Reprezentanţii principalelor confederaţii sindicale nu agreează varianta finală de buget pe 2009 şi au cerut Guvernului să nu o trimită în Parlament.

Sindicatele îi transmit lui Boc să se mai gândească la cheltuielile bugetuluiActuala proiecţie a bugetului de stat pe 2009 nu este pregătită pentru a primi girul partenerilor sociali, potrivit liderilor sindicali. Bogdan Hossu, preşedintele Cartel Alfa, a declarat, înaintea întâlnirii care a avut loc ieri-seară cu premierul Emil Boc la Palatul Victoria, că documentul are nevoie de corecţii, atât în ceea ce priveşte împărţirea echitabilă a fondurilor pe fiecare minister, cât şi referitor la aplicarea măsurilor anticriză. „Problema de strângere a curelei să se facă la toate instituţiile statului, indiferent de importanţa lor. Actualmente, datele pe care le avem din buget nu reflectă această problemă“, a spus Hossu, citat de Realitatea TV. Publicitate

 Acesta a precizat că există instituţii, cum ar fi Administraţia Prezidenţială şi Parlamentul, care îşi măresc „nejustificat“ cheltuielile. „Dorim ca măsurile anticriză discutate şi aprobate în comisie să facă parte componentă a legii bugetului pe 2009. În momentul respectiv nu le vor executa, iar noi suntem interesaţi ca măsurile să fie efectuate“, a mai spus Hossu.

Nici reprezentanţii Blocului Naţional Sindical nu şi-au dat girul pe proiectul de buget prezentat joi seară de Boc şi au solicitat Guvernului să mai aloce o perioadă de timp consultărilor cu partenerii sociali şi să nu ia o decizie pripită de trimitere către Parlament a proiectului în forma existentă în acest moment. „Din punctul de vedere al BNS, proiectul de buget este departe de a fi gata, un document făcut sub presiunea timpului, şi, ce este mai grav, lipsit de transparenţă“, se arată într-un comunicat de presă al confederaţiei sindicale. BNS cere în plus o „construcţie bugetară multianuală, şi nu un buget anual“, dar acuză Guvernul că „acest proiect condamnă la eşec măsurile anticriză negociate timp de o lună cu partenerii sociali“. „În ce ne priveşte, credem că Guvernul a făcut supraevaluări la unele dintre capitolele de venituri tocmai pentru ca aceste ţinte să fie atinse scriptic“, mai susţin liderii BNS.
CURENTUL

Sindicaliştii nu vor proiectul de buget în Parlament      

Liderii sindicali, în unanimitate, au declarat, ieri, înaintea întâlnirii cu membrii cabinetului Boc, că solicită amânarea trimiterii în Parlament a proiectului de buget pe acest an. Preşedintele "Cartel Alfa", Bogdan Hossu, a afirmat că va cere "reanalizarea unor angajamente cu privire la orele suplimentare. Există instituţii subdimensionate din punct de vedere al personalului şi acolo trebuie efectuate ore suplimentare". Aurel Cornea, preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, a precizat că profesorii solicită alocarea a 6% din PIB pentru Educaţie şi deci respectarea legii de majorare a salariilor în învăţământ.

GANDUL

Guvernul a convins sindicaliştii să accepte „îngheţarea” salariilor până în aprilie

În schimb, Executivul a fost de acord cu prelungirea perioadei de acordare a ajutorului de şomaj cu 3 luni pentru acest an şi cu aplicarea măsurii privind neimpozitarea profitului reinvestit mai devreme cu nouă luni

Proiectul de buget va fi depus la Parlament până la sfârşitul acestei săptămâni

Guvernul a convins sindicaliştii să accepte „îngheţarea” salariilor până în aprilie

Majorările salariale de 5% vor rămâne „îngheţate” până la mijlocul lunii aprilie, chiar dacă se vor regăsi în proiectul de buget ce va trimis săptămâna aceasta la Parlament - aceasta este concluzia care s-a desprins după mai bine de şase ore şi jumătate de negocieri intense pe marginea bugetului între Guvern, sindicate şi patronate. Măsurile luate luni seară vor fi incluse într-o ordonanţă de urgenţă de modificare a proiectului legii bugetului. Actul normativ urmează să fie elaborat în zece zile, susţine preşedintele CNSLR Frăţia, Marius Petcu, citat de Mediafax.

Ce-au obţinut sindicatele

Sindicatele au obţinut, în urma întâlnirii de luni seara prelungirea perioadei de acordare a ajutorului de şomaj cu trei luni şi promisiunea că, după 15 aprilie, majorările salariale în sistemul bugetar vor fi rediscutate. Eventualele majorări vor fi făcute „în funcţie de performanţele economice ale trimestrului unu şi a prognozelor pentru perioada următoare”, a declarat, luni seară, premierul Emil Boc. Tot în aprilie, partenerii sociali şi Guvernul se vor aşeza, din nou, la aceeaşi masă pentru a pune bazele legii salarizării bugetarilor. În acelaşi timp, sporurile salariale şi stimulentele, cu excepţia celor prevăzute în Codul Muncii, vor fi reduse sau eliminate printr-un act normativ distinct.

Ce-au obţinut patronatele

Măsura privind neimpozitarea profitului reinvestit va fi aplicată din al doilea trimestru al acestui an, nu din 2010, aşa cum a anunţat, săptămâna trecută, ministrul Finanţelor, Gheorghe Pogea. Aceasta este cea mai importantă măsură care vine în sprijinul patronatelor. Guvernul s-a mai angajat să modifice tariful de utilizarea a infrastructurii feroviare publice, folosind ca indicator de referinţă tona pe kilometrul transportat. Totodată, s-a decis operaţionalizarea Fondului de Garantare a Creditelor pentru IMM-uri şi înfiinţarea Fondului de Contragarantare pentru IMM-uri. 

ALTE STIRI

GANDUL
Virgiliu Constantinescu a încetat din viaţă

Fostul preşedinte al Academiei Române, Virgiliu Constantinescu, a încetat din viaţă în dimineaţa zilei de 31 ianuarie, la vârsta de 77 de ani. Ofiţer şi asistent în cadrul Academiei Tehnice Militare, V. Constantinescu a devenit profesor universitar în anul 1971, predând la Universitatea “Politehnica” din Bucureşti (UPB), Renselaer Polytechnic Institute din Troy, New York, Universitatea din Poitiers, INSA Lyon şi Universitatea din Liege. Activitatea de cercetare a celui care a publicat 200 de articole, 18 cărţi şi 7 brevete s-a axat pe domeniul mecanicii aplicate, mecanicii fluidelor şi lubrificaţiei cu filme fluide, devenind unul dintre cei mai cunoscuţi specialişti pe plan internaţional. Virgiliu Constantinescu a ocupat funcţiile de rector al UPB (1990-1992), preşedinte al Academiei Române (1994-1998) şi ambasador al României la Bruxelles (1997-2003). Înmormântarea va avea loc astăzi, la cimitirul Bellu. (R.F.)
Campioana Constantina Diţă se alătură campaniei „Vreau în clasa a noua”

Constantina Diţă, câştigătoarea maratonului de le Beijing şi recent desemnată Sportiva Anului 2008, va susţine cu o bursă şcolară, de-a lungul celor patru ani de liceu o elevă care provine dintr-un mediu defavorizat. „Şi eu făceam zilnic naveta, mă trezeam de dimineaţă pentru a ajunge la antrenament în Târgu Jiu, apoi la şcoală. Ştiu cât de greu este să lupţi pentru visul tău şi ştiu cât de important este să fie cineva  alături să te sprijine”, a spus campioana olimpică, membră a proiectului „Vreau în clasa a noua”, iniţiat de World Vision România. 

Cei care doresc să sprijine financiar un copil să-şi continue studiile se pot înscrie prin platforma on-line www.vreauinclasanoua.ro. Costurile lunare  necesare susţinerii unui elev la liceu prin acest proiect sunt de 250 de lei. În cazul în care un donator  nu poate acoperi întreaga sumă, acesta poate opta  pentru plata a minimum 100 de lei, urmând ca organizatorii să strângă fonduri pentru completarea diferenţei. (R.F.)
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