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STIREA ZILEI

Ultima gaselnita a Minsiterului Educatiei: 

sportul sa fie scos din orarul elevilor

INVATAMANT
ADEVARUL
Studenţii sunt atraşi de cariera de profesor

Un sfert dintre absolvenţii Universităţii din Suceava merg la catedră 

Potrivit specialiştilor, posibilităţile ca tinerii să se angajeze în alte domenii sunt destul de restrânse.

Majoritatea studenţilor care termină cursurile Universităţii ,,Ştefan cel Mare" devin profesori, arată o statistică realizată de Centrul de Consiliere şi Orientare în Carieră (CCOC) din cadrul instituţiei de învăţământ. Din totalul de aproximativ 2.500 de studenţi care au terminat facultatea între anii 2006 şi 2008, peste 600 sunt cadre didactice. 

„Traiectoria profesională a absolvenţilor noştri este foarte previzibilă. Marea majoritate devin profesori pentru că Suceava este un oraş slab dezvoltat din punct de vedere economic şi există puţine oferte de angajare în alte domenii", a explicat Luminiţa Turcu, conferenţiar universitar doctor. 

Rată mică a şomajului printre absolvenţi

Aproape 80% dintre studenţii care au absolvit la Suceava în ultimii trei ani sunt în prezent angajaţi cu carte de muncă. Statistica a fost realizată pe baza chestionarelor aplicate de CCOC absolvenţilor care au venit să-şi ridice diplomele de licenţă. 

„În aceste chestionare foştii studenţi au răspuns la întrebări legate de statutul lor actual, de gradul de satisfacţie pe care îl oferă locul de muncă sau de măsura în care i-au ajutat sau nu cunoştinţele acumulate în timpul facultăţii", a precizat Liliana Bujor, psiholog în cadrul CCOC. 

Din acest an, reprezentanţii centrului de consiliere vor aplica acest gen de chestionare şi angajatorilor. În acest mod consilierii speră să îi ajute pe studenţi cu informaţii privitoare la cerinţele de pe piaţa muncii. 

Studenţii, ajutaţi să îşi găsească un job

Centrul de Consiliere şi Orientare în Carieră funcţionează din 2006 şi le oferă studenţilor gratuit evaluare psihologică în vederea orientării profesionale şi sfaturi pentru realizarea unui curriculum vitae. De asemenea, tinerii vor fi sfătuiţi cum să se prezinte la interviurile de angajare. Cei doi psihologi care lucrează în cadrul centrului organizează lunar training-uri pentru persoanele care doresc să-şi găsească un loc de muncă. La aceste cursuri participă în medie câte 15 studenţi. 

"Studenţii sunt încă reticenţi. Serviciile de consiliere au apărut recent", a spus Liliana Bujor, psiholog la CCOC
Liceele tehnologice iau locul şcolilor de meserii

Durata studiilor va fi de patru ani, şi nu de cinci ani, cum era până acum. Din anul şcolar 2009-2010, locul şcolilor de arte şi meserii va fi luat de liceele tehnologice. Măsura iniţiată de Ministerul Educaţiei a fost promovată printr-o hotărâre de guvern. 

Adriana Pană, secretar de stat pentru învăţământul preuniversitar, explică  ce implicaţii are această schimbare. 

Adevărul: Cum v-aţi hotărât să transformaţi şcolile de arte şi  meserii în licee tehnologice? 

Adriana Pană: Au fost două motive pentru care am hotărât să transformăm şcolile de arte şi meserii în licee tehnologice. În primul rând, elevii de la aceste şcoli nu vor mai face cinci ani ca până acum, ci patru. În al doilea rând, s-a inoculat în mintea părinţilor că elevii de la şcolile de arte şi meserii ar fi priviţi cu alţi ochi de către ceilalţi. 

Am observat că părinţii voiau neapărat să-i transfere la liceu pe elevii care terminau o şcoală de arte şi meserii. Oricât le explicam că de fapt tot liceu termină, dar în cinci ani în loc de patru, ei tot voiau să-i transfere. 

Diplomele elevilor sunt recunoscute în UE?

Păi ăsta e un alt motiv pentru transformarea şcolilor de meserii  în licee: diplomele să fie recunoscute în Europa. Dar pentru asta elevii trebuie să facă suficiente ore de practică, la fel ca în Europa, precum şi suficiente ore de cultură generală, astfel încât să-şi poată  da bacalau­reatul. 

Care este sistemul acum?

Acum există şcoală de arte şi meserii de doi ani, care coincide şi cu ciclul obligatoriu de 10 clase. La final se dă un examen şi elevii obţin un certificat de calificare de nivel l.  El nu înseamnă mai nimic. Agenţii economici nu agreează astfel de absolvenţi. 

Vreţi să spuneţi că agenţii economici se fereau să angajeze absolvenţi cu acest tip de certificat?

Vă spun cinstit că au fost încercări de angajare şi nu s-a reuşit, aşa că elevii continuau cu anul de completare a studiilor. Iar după obţinerea certificatului de nivel 2, elevii nu mai ieşeau lucrători mecanici în motoare, ci direct mecanici auto. În acest fel,  au şanse mai mari la angajare. 

Statistic vorbind, în jur de 50% din elevi făceau numai 10 clase şi anul de completare, iar restul continuau încă doi ani de studii şi terminau cu bacalaureatul. După bacalaureat, cine dorea mai susţinea un examen pentru obţinerea unui certificat profesional de nivel trei. 

Cum va arăta sistemul din toamnă?  

Elevii de la liceele tehnologice vor învăţa 30 de ore pe săptămână, şi nu 33 ca până acum. Vom umbla şi la programe, şi la conţinuturi. Structura anului şcolar se va schimba, în sensul că elevii vor face o perioadă de practică cuprinsă între 6 săptămâni şi 6 luni. 

Elevii care termină clasa a X-a şi nu susţin imediat examenul pentru certificatul de competenţă profesională, cum se întâmplă acum, vor mai face o perioadă de practică cuprinsă între 6 săptămâni şi 6 luni, depinde de calificarea lui şi depinde de ce îi cere agentul economic.   

Ce se întâmplă cu elevii care sunt acum în clasa a IX-a şi a X-a?

Ei vor merge pe vechea structură şi vor termina şcoala în cinci ani dacă vor vrea să termine şi bacalaureatul şi să obţină şi cele trei certificate. 

Agenţii economici nu angajau absolvenţi de 10 clase. Încadrările se făceau  după continuarea studiilor cu un an.

S-a inoculat în mintea părinţilor că elevii de la şcolile de arte şi meserii ar fi priviţi cu alţi ochi de către ceilalţi

Licee tehnologice în mediul rural

Secretarul de stat Adriana Pană spune că, pe lângă numărul de ani de studiu,  diferenţa dintre un liceu tehnologic şi o şcoală de artă şi meserii  este că elevii nu vor mai da examen pentru certificatul de nivel 1, adică după 10 clase. 

În cazul în care şcolile de arte şi meserii nu pot dovedi  până în 2010 că pot scoate elevi competenţi pe piaţa muncii, atunci ele nu vor primi certificatul de liceu tehnologic şi se vor desfiinţa. 

Evaluarea şcolilor va dura un an de zile

Chiar dacă şcolile de arte şi meserii au fost înfiinţate în mandatul trecut al ministrului Andronescu, secretatul de stat Adriana Pană susţine că echipa ministerială de la Educaţie a ajuns la concluzia că nu a fost o măsură foarte bună şi aşa au hotărât să schimbe modul în care elevii se pot calificaîntr-o meserie. 

În noul sistem, elevii vor termina şcoala în 4 ani, iar cei care vor să dea la facultate vor susţine examenul de bacalaureat. În cazul în care, după cei 4 ani, vor dori să obţină şi certificatul de competenţă profesională în profilul studiat vor mai face 3 săptămâni de practică.  

 Într-o primă fază, toate şcolile de arte şi meserii se vor numi licee tehnologice, dar autorizarea va fi obţinută în urma evaluărilor făcute de Agenţia Română pentru Asigurarea Calităţii în Învăţământul Preuniversitar,  până la 1 septembrie 2010. Andreea Ofiţeru
EVENIMENTUL ZILEI

"Nu vor fi daţi afară oameni din sistemul bugetar"  

Aceasta este promisiunea pe care a făcut-o, astăzi, ministrul Muncii, Marian Sârbu, reprezentanţilor funcţionarilor publici. În plus, demnitarul le-a garantat sindicaliştilor că orele suplimentare vor fi plătite conform Codului Muncii. 

La rândul lor, liderii sindicali au precizat că nu există sporuri care ar putea fi tăiate, ci numai o serie de indemnizaţii la care s-ar putea renunţa. Mai mult, potrivit acestora, ar trebui rediscutat modul de acordare a sporului de 75% din salariu pentru atragerea de fonduri europene. 

"Noi am venit cu soluţiile din programul anticriză. Am sesizat că domnul ministru doreşte să-şi respecte angajamentele din programul anticriză", a spus, la finalul discuţiilor, Vasile Marica, preşedintele Sed Lex. 

Profesorii renunţă la sporul de concurs

Reprezentanţii profesorilor au spus că nu văd la ce sporuri ar putea renunţa, salariul dascălilor fiind oricum foarte mic. "Singurul la care am putea renunţa este sporul pentru participarea în comisii de concurs", a anunţat Aurel Cornea, preşedintele FSLI. 

În plus, în urma întâlnirii de astăzi, s-a luat hotărârea ca până pe 15 martie, ambele părţi să vină cu soluţii, la ce sporuri se poate renunţa şi în urma acestor negocieri să se redacteze o nouă formă a Ordonanţei de Urgenţă.

Funcţionarii publici s-au întâlnit, la sediul Ministerului Muncii, cu reprezentanţii Guvernului, tema discuţiilor fiind legată de sporurile pe care Executivul vrea să le taie acestora.

Mai mult, funcţionarii şi reprezentanţii ministerului au discutat şi despre programul de convergenţă pe care Guvernul îl va transmite Comisiei Europene, relatează RTV. 

Ieri au protestat

Întâlnirea de astăzi vine după ce, ieri, aproximativ 25.000 de funcţionari publici din toată ţara au fost în grevă de avertisment, între orele 8:30 şi 10:30. 

Ei au cerut să nu li se taie sporurile şi plata orelor suplimentare, aşa cum prevede ordonanţa Guvernului. 

Dacă oamenii politici nu vor negocia cu ei, funcţionarii sunt hotărâţi să intre în grevă generală în data de 9 martie. 

GARDIANUL

Liceeni de exceptie. La concursul international de matematica au obtinut 2 medalii de bronz

Elevii romani au castigat doua medalii de bronz la concursul international de matematica desfasurat in Capitala. Tara noastra a fost reprezentata de sase liceeni de la Colegiul National “Tudor Vianu”. Ei 

s-au întrecut cu alte opt echipe de peste hotare. În clasamentul pe tari, primul loc a fost ocupat de China. Concursul Romanian Masters of Mathematics s-a aflat la cea de-a doua editie. Silvia Moraru, directorul Colegiului National  de Informatica “Tudor Vianu”, a declarat: “Suntem bucurosi si noi ca am câstigat nu numai experienta în organizare, dar avem si medaliati. Echipa Colegiului National de Informatica Tudor Vianu a obtinut doua medalii de bronz”. Probele de concurs au avut un grad inalt de dificultate, iar concurentii celorlalte echipe participante au dovedit o buna pregatire.

GANDUL
Ecaterina Andronescu spune că Boc nu susţine reducerea sporurilor de care beneficiază profesorii

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat, marţi, că primul-ministru Emil Boc nu este de acord cu reducerea sporurilor pentru cadrele didactice, susţinând că dimpotrivă, premierul doreşte să le menţină. "Nu este vorba de nicio reducere a sporurilor. Precizez că am trimis către Ministerul Muncii, care elaborează această ordonanţă, un document din partea ministerului în care solicităm acest lucru în mod expres şi am avut astăzi o discuţie cu premierul, care nu susţine reducerea sporurilor de la profesori", a declarat Andronescu la Comisia de Învăţământ a Camerei Deputaţilor. Sindicaliştii au ameninţat, la sfârşitul săptămânii trecute, că vor recurge la greva generală în cazul în care guvernul va elimina salariul de merit şi acordarea celor 200 de euro pentru achiziţia de carte. (R.F.)

Propunerile de modificare a tezelor unice vor fi înaintate parlamentului în aprilie

Modificările privind evaluarea elevilor prin tezele unice vor fi înaintate parlamentului în luna aprilie, a anunţat, astăzi, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu. "Sper ca în aprilie să venim în faţa dumneavoastră cu propuneri legislative de modificare a tipurilor de examinări, pentru anul viitor, în ceea ce priveşte tezele cu subiect unic. Orice sistem de educaţie este într-o continuă căutare. Traversăm una din cele mai dinamice perioade, toate ţările caută soluţii. Soluţia pentru noi e să acceptăm evaluarea continuă şi pe baza unor standarde naţionale de evaluare să asigurăm o anumită periodicitate a evaluărilor naţioale şi aici ne putem inspira din testele internaţionale", a spus Andronescu în faţa Comisiei de învăţământ a Camerei Deputaţilor, precizând că modificările nu se vor aplica în acest an şcolar. (R.F.)

Elevii devin tot mai obezi. Ministerul Educaţiei scoate sportul din orar

Ministerul Educaţiei a finalizat ieri planurile-cadru pentru liceu. Vestea bună pentru liceeni este că noile planuri pun în aplicare intenţia şi promisiunea ministrului Ecaterina Andronescu de a reduce numărul de ore pe săptămână. 

Secretarul de stat pentru învăţământ preuniversitar, d-na Doina Pană, ne-a declarat, ieri, că luni seară MEC urma să posteze pe site-ul edu.ro noile planuri-cadru pentru liceu. Se propune astfel ca pentru clasele IX-XII orarul să se reducă în medie cu 3 ore pe săptămână. Orele de curs tăiate în noua formulă vor fi cele de sport, a doua limbă străină şi o oră din cadrul orelor de cultură de specialitate. „Nu am umblat la curricula profilului teoretic, la disciplinele trunchiului comun (n.n. – trunchiul comun înseamnă disciplinele obligatorii pentru un anumit profil şi specializare), ci doar la profilurile vocaţional şi tehnologic (profesional şi tehnic), unde am scos orele de sport şi a doua limbă străină din grupul orelor din curriculum la dispoziţia şcolii (CDS) sau din curriculum la dispoziţia comunităţii locale (CDL). Sunt însă şi specializări la care am lăsat şi peste 30 de ore, la clasele de balet, coregrafie sau sport, fiindcă aceste ore nu solicită în mod deosebit intelectul.

30 de ore pe săptămână – cifra limită a MEC

Intenţia lăudabilă a MEC este totuşi într-o oarecare contradicţie cu situaţia actuală a numărului de ore pe săptămână, care în curriculul actual cuprinde un număr de ore minim şi maxim.

În tabelul alăturat prezentăm care este numărul de ore pe săptămână în acest moment. După cum se poate lesne observa, dacă s-ar adopta numărul minim de ore, practic, s-ar putea descongestiona orarul săptămânal începând cu clasa întâi şi până la ultima clasă de liceu. Învăţământul nostru preuniversitar suferă însă de o disproporţie serioasă între numărul orelor din trunchiul comun şi numărul orelor din curriculum la dispoziţia şcolii. În ţările UE, raportul este în general între 50-55-60% ore din trunchiul comun şi 50-45-40% ore la dispoziţia şcolii. 

Curriculum la dispoziţia şcolii reprezintă în învăţământul obligatoriu european tocmai acea parte flexibilă atât ca număr de ore săptămânal, cât şi ca discipline şcolare prin care să se dezvolte aptitudinile şi interesele educaţionale ale elevilor, ca să se poată realiza o pregătire mai serioasă în aria curriculară ce-l interesează pe elev. Franţa, spre exemplu, are în trunchiul comun pentru liceu 6-7 discipline şcolare, lăsând la latitudinea conducerii şcolii o plajă mare de opţionale. În plus, la francezi, numărul orelor săptămânale este foarte flexibil, tocmai în funcţie de aceste opţionale. Noi am restrâns extrem de mult numărul orelor din CDS şi, mai ales, n-am diversificat aproape deloc aria curriculară a disciplinelor. De regulă, la orele de CDS se face aprofundarea unei discipline din trunchiul comun, ceea ce duce atât la supraîncărcarea conţinutului de învăţat, cât şi la dezinteresul crescut al elevilor pentru şcoală.

Ora de sport – prima tăiată de pe listă

Decizia grupului de lucru din MEC, în privinţa orelor de sport, intră din păcate în coliziune cu ultimele recomandări ale organismelor UE. 

Sportul este unul dintre punctele sensibile în curriculă.Parlamentul European a invitat ţările membre să-i confere respectivei discipline un caracter obligatoriu în şcoli şi licee astfel încât elevii să beneficieze săptămânal de cel puţin trei ore de educaţie fizică. 

De ce sunt bune orele de sport

Unul dintre principalele beneficii ale sportului, atrage atenţia Bruxellesul, este rolul important pentru sănătatea publică, în special în lupta împotriva obezităţii, boală ce afectează în prezent 21 de milioane de copii europeni. Trei milioane dintre aceştia sunt elevi, conform unui studiu al Organizaţiei Mondiale a Sănătăţii. Sedentarismul combinat cu o alimentaţie deficitară, bazată pe mâncarea gen fast-food, face ca anual în Europa 85000 de copii să devină obezi. În România, o treime dintre copii devin obezi până să ajungă în băncile şcolii, 70% dintre cei care au vârste cuprinse între trei şi şase ani  consumând legume şi fructe doar de două-trei ori pe săptămână. Risurile pe care le implică obezitatea merg, de la diabet şi afecţiuni cardiace, până la anumite tipuri de cancer.    

Şase ore pe zi  la liceu - orarul propus de Ministerul Sănătăţii

Trei-patru ore în clasă  pentru elevii din învăţământul primar, cel mult cinci ore de curs la gimnaziu şi maximum şase ore la liceu, aşa ar trebui să arate orarul şcolarilor în opinia Ministerului Sănătăţii. Potrivit unui ordin propus anul trecut, elevii nu vor mai avea două ore consecutive la aceeaşi materie şi nici nu vor mai susţine două teze în aceeaşi săptămână. De asemenea, orele dedicate educaţiei fizice ar urma să fie intercalate celor teoretice, astfel încât să nu mai fie programate la începutul sau la finalul orarului.

Sindicatele nu ştiu nimic despre reducerea orelor la liceu

Secretarul de stat Pană spune că decizia ministerului nu va afecta cadrele didactice. „Avem mulţi necalificaţi în învăţământ şi nu vor fi probleme majore cu profesorii care să nu-şi mai poată completa norma didactică“. 

„Poate vor apărea un caz, două, izolate, dar nu reprezintă nici o îngrijorare pentru sistem reducerea numărului de ore pe săptămână“, spune dna. Pană. Nu acelaşi lucru însă îl spun sindicatele. Preşedintele executiv al Federaţiei „Spiru Haret“, Marius Nistor, declara: „Ce ore? A fost doar o discuţie formală cu doamna ministru. Noi nu ştim cine este comisia aceea care lucrează, nu m-a întrebat nimeni nimic, nu ni s-a solicitat prezenţa, deşi o astfel de măsură implică să fie discutată cu partenerii sociali. Reducerea numărului de ore afectează numărul locurilor de muncă şi, de aceea, trebuie să discutăm, să analizăm cu creionul în mână şi apoi vedem. Noi n-am fost chemaţi la o asemenea decizie şi, în acest sens, ea nu poate fi altceva deecât o propunere, din punctul nostru de vedere.“

Info plus:

3 ore de sport pe săptămână

„Parlamentul European  invită statele membre să confere educaţiei fizice un caracter obligatoriu în şcoli şi licee şi să accepte acele principii conform cărora, în orar, ar trebui să se prevadă cel puţin trei ore de educaţie fizică pe săptămână, în vreme ce şcolile ar trebui să fie încurajate să depăşească acest prag, în funcţie de posibilităţi”. Art. 10 al Rezoluţiei PE din 13 noiembrie 2007 privind rolul sportului în educaţie. de Melania MANDAS VERGU, Raul FLOREA

Elevii s-au săturat de orele de religie, desen şi muzică

Religia, desenul, muzica şi ştiinţele sunt materiile pe care elevii de liceu le doresc scoase din programa şcolară, mult prea stufoasă, în opinia acestora. „Eu sunt la profilul filologie şi am prea multe ore, care nu îmi sunt de folos, cum ar fi matematica chimia şi ştiinţele. Cel puţin doi ani nu ar trebui să le mai facem sau cel puţin nu atât de intensiv. Facem aceeaşi materie la filologie cum e cea de la mate-info, primii doi ani de liceu, şi cantitativ şi ca dificultate. Dacă pentru început s-ar scoate cinci ore pe săptămână ar fi ok”, ne-a spus Albert Craiu, elev în clasa a XI-a, la Colegiul Naţional „Matei Basarab”, din Bucureşti. Pe lângă faptul că ar fi inutil să studiezi materii ce nu intră în specializarea aleasă, actualul orar îi deranjează pe şcolari şi din cauză că nu le mai lasă timp liber pentru activităţile extraşcolare. „În liceul nostru materia a fost deja aerisită. Din clasa a X-a nu mai facem muzică şi desen şi începem să studiem materii noi pe domeniul economic de care ne vom folosi mai departe: contabilitate şi finanţe.

Totuşi, orarul e foarte încărcat şi ai tendinţa de a nu mai face nici o activitate extraşcolară. Numai când te gândeşti că mai stai o oră la şcoală e un coşmar. Temele sunt solicitante şi eşti ascultat la fiecare materie”, ne-a declarat Alexandra Nadane, elevă în clasa a X-a, a Colegiului „N. Kretzulescu”. Elevii au cerut, de altfel, în ultimii ani, diminuarea numărului de ore pe care sunt nevoiţi să le petreacă în şcoală, secretarul executiv al Consiliului Naţional al Elevilor, Alexandru Nagy, precizând că o decizie în acest sens nu poate fi decât salutară: „E o intenţie foarte bună. Noi am încercat să depunem diferite amendamente, chiar petiţii şi asta nu de ieri, de azi. E stupid să stai şapte-opt ore pe zi la şcoală şi după aceea să nu mai ai timp de nimic. Te afectează mai târziu pentru că nu poţi să-ţi faci competenţele necesare şi să zici, uite, am văzut un film, şi să-ţi faci timp pentru cultura propriu-zisă, pe care nu o faci în şcoală. 

Scopul şcolii nu e să facă cultură, ci să facă educaţie şi să promoveze cultura. Faptul că ţi se taie din timpul ăsta te afectează. Nu cerem să se facă o oră pe zi, că nu e facultate, dar undeva la patru ore pe zi. E stupid ca în clasa a XII-a să studiezi ştiinţe, religie, arte, desen, muzică sau tehnologia informaţiei şi comunicării în  momentul în care eu în programa de la bacalaureat nu dau la nici una dintre materiile astea. Oricum, nu mai vine nimeni la orele astea şi faci absenţe . Problema e cu cadrele didactice pentru că rămân profesorii fără catedră. Nu e uşor să modifici. Nu avem nimic cu ei, dar trebuie să discutăm pentru a găsi soluţia potrivită”. (R.F.)

Ministrul Tineretului nu este de acord cu reducerea orelor de sport

„Ministrul Tineretului şi Sportului nu este de acord cu diminuarea numărului de ore de educaţie fizică şi sport din programa şcolară.  Starea generală de sănătate a copiilor şi tinerilor din România este într-o continuă degradare din cauza sedentarismului, iar în programul de guvernare ne propunem tocmai introducerea unui număr minim de 3 ore pe săptămână. O să vorbesc cu doamna Andronescu, dar noi nu suntem de acord.“  -  Monica Iacob-Ridzi , Ministrul Tineretului şi Sportului

ROMANIA LIBERA

Unii bugetari vor primi in continuare prime si 13 sporuri

Noul proiect de Ordonanta de Urgenta privind cheltuielile cu personalul bugetar nu mai elimina plata in numerar a orelor suplimentare, masura contestata vehement de sindicate, si mentine primele pentru angajatii ce lucreaza cu fonduri europene si stimulente pentru unii functionari publici. Astfel, in noul proiect de ordonanta elaborat de Ministerul Muncii, obtinut de NewsIn, nu se mai regasesc prevederile stipulate in vechea Ordonanta de Urgenta din 24 februarie, legate de neacordarea primelor pentru toate categoriile de personal si compensarea orelor suplimentare efectuate in cursul acestui an cu ore libere.

In schimb, salariile de merit, "astfel cum sunt acestea reglementate de actele normative, nu se acorda personalului bugetar in 2009", se arata in proiectul de Ordonanta de Urgenta. Totodata, noul proiect de ordonanta prevede acordarea in continuare a 13 sporuri, in conditiile in care vechea ordonanta elimina 18 sporuri si indemnizatii. Secretarul de stat responsabil cu dialogul social din Ministerul Muncii, Valentin Mocanu, a confirmat pentru NewsIn, ca neplata orelor suplimentare nu se mai regaseste in noua forma a proiectului de lege privind reducerea cheltuielilor salariale. "Am renuntat la anularea unor sporuri si nu mai vorbim de neplata orelor suplimentare, insa asteptam la schimb din partea sindicatelor aceeasi deschidere si vrem sa vina cu noi propuneri privind reducerea cheltuielilor cu salariile din sistemul bugetar", a precizat oficialul Ministerului Muncii.

Mocanu sustine ca tinta guvernului a ramas, in continuare, reducerea cheltuielile salariale in sistemul bugetar cu 1,62 miliarde lei in 2009, insa nu a dorit sa comenteze cum ar putea fi reduse cheltuielile in conditiile in care nu se vor mai elimina sporurile si primele din sistem. Secretarul de stat a mai spus ca vineri vor avea loc noi discutii cu reprezentantii sindicatelor pentru a se pune de acord asupra variantei finale a Ordonantei de Urgenta privind "reglementarea unor masuri financiare in domeniul cheltuielilor de personal din sistemul bugetar".

Noul proiect de ordonanta privind cheltuielile din sistemul bugetar mentine sporul de 10% pentru limbi straine acordat angajatilor care lucreaza in centrala MAE si sporul de 75% pentru salariatii APIA, care gestioneaza fondurile europene pentru agricultura. Astfel, "functionarii publici si personalul contractual din cadrul Agentiei de Plati si Interventie pentru Agricultura (APIA) si centrelor judetene ale acesteia beneficiaza de majorarea salariilor de baza cu 75%, iar membrii Corpului diplomatic si consular al Romaniei care lucreaza in centrala MAE si cunosc doua sau mai multe limbi straine, pe care le folosesc in exercitarea functiei diplomatice sau consulare, beneficiaza de un spor de 10% calculat asupra salariului de baza corespunzator functiei de incadrare", se arata in noul proiect de ordonanta de urgenta. 

Textul prevede, de asemenea, acordarea in continuare a sporului de 75% pentru personalul de specialitate din cadrul structurilor care au ca obiect de activitate gestionarea asistentei financiare din imprumuturi externe contractate sau garantate de stat, rambursabile sau nerambursabile, precum si a altor credite sau imprumuturi similare.

Totodata, "personalul de specialitate din cadrul structurilor care au ca obiect de activitate gestionarea asistentei financiare comunitare acordate Romaniei prin instrumentele de preaderare PHARE, ISPA si SAPARD, prin Fondul European pentru Garantare in Agricultura, Fondul European Agricol pentru Dezvoltare Rurala si prin fondurile structurale si de coeziune constituit din personal contractual sau, dupa caz, functionari publici, salariile de baza pot fi majorate cu minimum 50% fata de cele prevazute de lege, dar nu mai mult de 100%".

Noul proiect prevede ca acesti angajati sa poata beneficia si de alte drepturi salariale din fondurile comunitare, "in limita sumelor aprobate cu aceasta destinatie prin acordurile de finantare". Specialistii pregatiti in managementul de proiect cu finantare internationala vor beneficia de majorarea cu 75% a salariilor de baza fata de cele prevazute de lege.

Proiectul de ordonanta mai prevede acordarea sporului de 75% pentru observatorii care vor verifica procedurile de atribuire a contractelor de achizitie publica, a contractelor de concesiune de lucrari publice si a contractelor de concesiune de servicii si sporului de 25% pentru auditorii interni. Si angajatii institutiilor de control financiar ar putea beneficia in acest an de sporul de 25% pentru complexitatea muncii, aplicat la salariul de baza lunar brut, "prin decizie interna a conducatorului entitatii publice".

Membrii comisiilor de disciplina, secretarul acesteia, precum si persoanele desemnate sa efectueze cercetarea administrativa au dreptul la o indemnizatie lunara de 15%. Aceasta urmeaza a se acorda in lunile in care comisia de disciplina isi desfasoara activitatea, respectiv in lunile in care persoanele din cadrul corpului de control au efectuat cercetarea administrativa. In schimb, inaltii functionari publici care participa la lucrarile comisiei de disciplina, membrii si persoanele care asigura secretariatul tehnic au dreptul la o indemnizatie de 10% din salariul de baza prevazut de lege pentru functia publica de secretar general din cadrul ministerelor.

Functionarii publici care participa la lucrarile comisiei de concurs, precum si la cele ale comisiei de solutionare a contestatiilor, membrii acestora vor primi o indemnizatie reprezentand 20% din salariul de baza, iar persoanele care asigura secretariatul comisiilor de concurs si al comisiilor de solutionare a contestatiilor au dreptul la o indemnizatie de 10% din salariul de baza.

Proiectul de ordonanta prevede ca, in situatia in care se desfasoara numai prima etapa a concursului, respectiv selectia dosarelor, membrii comisiei de concurs si persoanele care asigura secretariatul comisiei sa poata primi doar jumatate din indemnizatia de concurs.

Ministerul Muncii mai propune acordarea unui spor lunar de 5% pentru presedintele, membrii si secretarul comisiilor paritare, constituite potrivit HG nr.833/2007, "doar in lunile in care comisia paritara isi desfasoara activitatea, pe baza proceselor-verbale ale sedintelor acesteia".
"Cornul si laptele", inlocuit cu programul "After-school"

Ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu, a anuntat, marti, ca intentioneaza sa inlocuiasca, din toamna, programul "Cornul si laptele" cu un program nou, "After-school", care presupune o masa calda si lectii sub supravegherea profesorilor si care va fi implementat intai la scolile care au spatiu, relateaza Mediafax si Hotnews.

"Intentionam sa-i tinem mai mult pe elevi in scoala in programul «After-school». Acum facem o evaluare si incercam sa vedem in scolile care au spatiu cum putem sa transformam proiectul «Cornul si laptele» in programul «After-school». Sa fie contributia Guvernului partea aceasta care vine din proiectul «Cornul si laptele» si parintii sa aiba o contributie mai mica, in asa fel incat copiii sa primeasca o masa calda la pranz", a spus Ecaterina Andronescu, la Comisia pentru invatamant a Camerei Deputatilor. Ea a explicat ca, pe langa masa calda, elevii ar beneficia si de supravegherea "pe partea de efectuare a lectiilor, cat si in partea de activitate extracuriculara" unor dascali platiti in mod corespunzator.

"Ne gandim sa-l facem chiar din toamna", a spus Andronescu, mentionand ca, odata cu implementarea acestui program va disparea vechiul program "Cornul si laptele". Ea a mentionat ca "banii pe care ii cheltuieste Guvernul pentru programul "Cornul si laptele" vor fi transferati catre noul program "After-school".

Ministrul Educatiei a spus ca nu are inca toate fondurile pentru acordarea celor 100 de euro pentru achizitionarea de materiale didactice pentru profesori, dar a mentionat ca sumele prevazute pentru acest proiect vor fi primite la prima rectificare de buget, informeaza NewsIn. "Nu avem inca cei 26 de milioane de euro pentru finantarea programului prin care se acorda fiecarui profesor 100 de euro pentru achizitionarea de materiale educative, dar la prima rectificare de buget vom putea da banii tuturor cadrelor didactice", a precizat ministrul Educatiei. Ministrul a mai adaugat ca va acorda toate sporurile salariale ale cadrelor didactice.

Potrivit unui proiect de ordonanta de urgenta obtinut saptamana trecuta de NewsIn, profesorii de peste 35 de ani ar urma sa nu mai primeasca cei 100 de euro de care beneficiaza anual pentru achizitionarea materialelor didactice. In Romania sunt peste 105.000 de profesori cu varste sub 35 de ani, ceea ce inseamna aproximativ jumatate din totalul cadrelor didactice.

SINDICATE
ADEVARUL
Sindicaliştii din cercetare pichetează Guvernul şi Preşedinţia

Federaţia Sindicatelor Lucrătorilor din Cercetare-Proiectare din România (FSLCPR) va organiza în perioada 3-6 martie pichete în faţa Preşedinţiei şi a Guvernului pentru a protesta faţă de bugetul alocat în acest an cercetării.

Potrivit unui comunicat de presă remis Agerpres, cercetătorii vor protesta la sediul Guvernului, marţi, între orele 8.30 şi 10.30, iar joi şi vineri, între orele 8.30 şi 12.30. Sindicaliştii vor picheta Palatul Cotroceni de marţi până vineri, între orele 8.30 şi 12.30.

Cercetătorii vor  ca Autoritatea Naţională pentru Cercetare Ştiinţifică să iasă din subordinea Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Inovării. Sindicaliştii vor astfel să se aplice Hotărărea de Guvern 2200/2004, fără modificările ulterioare, care prevede că Autoritatea Naţională de Cercetare Ştiinţifică esete în subordinea Guvernului, cu un buget indpendent, distinct de bugetul pentru educaţie.

Parlamentul a adoptat pe 20 februarie bugetul Ministerului Educaţiei, care prevede suplimentarea bugetului MECI, pentru finanţarea programelor de cercetare, cu peste 20.000.000 lei, prin diminuarea corespunzătoare a bugetului Senatului, al Camerei Deputaţilor şi al Cancelariei primului-ministru.

Potrivit amendamentului propus de comisiile pentru buget-finanţe, bugetul Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Inovării a fost majorat, la capitolul "Cercetare fundamentală şi cercetare dezvoltare", cu suma 20.210.000 lei prin diminuarea bugetului Senatului cu 8.900 lei, al Camerei Deputaţilor cu 10.652 lei şi cel al Cancelariei primului-ministru cu 658.000 lei.
Sindicaliştii din cultură vor relua protestele, din 10 martie 

Sindicaliştii din cultură vor relua, din 10 martie, acţiunile de protest deoarece sunt dezamăgiţi de atitudinea Ministerului Culturii cu privire la hotărârea de guvern privind evaluarea şi remunerarea personalului din instituţiile de spectacole, transmite NewsIn.

Sindicaliştii solicită suspendarea în regim de urgenţă a acestui act normativ, promovarea proiectului agreat de Ministerul Culturi cu partenerii sociali şi soluţionarea problemelor majore cu care se confruntă Biblioteca Naţională a României. 

"Pe data de 2 martie, reprezentanţii federaţiilor sindicale au luat la cunoştinţă cu surprindere că Ministerul Culturii intenţionează să păstreze actuala formă a Hotărârii de Guvern nr. 1672/2008, cu mici modificări, ignorând cu desăvârşire punctul de vedere al partenerilor sociali", se arată în comunicatul sindicaliştilor.

Protestele vor fi organizate la nivel naţional de Uniunea Sindicatelor din ramura Cultură, Federaţia Artiştilor Interpreţi din România, Uniunea Sindicatelor din Instituţiile de Spectacole şi Federaţia Sindicatelor din Bibliotecile din România. Acţiunile de protest se vor desfăşura în faţa sediilor prefecturilor din ţară, iar în Bucureşti în faţa sediului Guvernului şi al Ministerului Culturii.  Sindicatele artiştilor au mai protestat şi în luna august a anului trecut faţă de normele de evaluare şi remunerare propuse şi, ulterior, adoptate de Executiv.

GARDIANUL

Greva functionarilor publici. Angajatii Casei Nationale de Pensii nu s-au aliat actiunii de protest

La greva de avertisment de ieri, 2.000 de functionari publici nu au participat la greva de avertisment, programata pentru orele 8.30 si 10.30.

Desi figurau pe lista participantilor la protest, angajatii Casei de Pensii si alte Drepturi de Asigurari Sociale (CNPAS) Bucuresti nu au fost in greva. “Noi nu suntem afiliati sindicatului, si deci ne-am desfasurat activitatea dupa programul normal. Avem informatii ca mai sunt astfel de situatii in tara”, a precizat Angelica Mihail, sefa Departamentului de comunicare al CNPAS Bucuresti. In judetul Alba, doar câteva zeci de functionari publici au aderat la greva de avertisment, protestul neafectand activitatea nici unei institutii publice din judet, deoarece membrii afiliati SNFP sunt putini. Printre institutiile în care exista sindicalisti afiliati SNFP, însa în numar redus, se numara Garda Financiara Alba, Garda de Mediu, Directia Generala a Finantelor Publice Alba sau Inspectoratul Teritorial de Mediu. La Constanta, cozile pensionarilor au boicotat greva functionarilor. Dintre cei 2.500 de grevisti anuntati, peste 2.000 nu s-au mai regasit la numaratoarea finala. “La greva de avertisment au participat, dupa datele centralizate pana acum, 23.000 de functionari. Am avut un caz la Constanta, la casa de pensii unde angajatii au fost sensibilizati de multimea de pensionari ce erau buluc la usa institutiei si pe functionarii de acolo nu i-au lasat sufletul sa-i lase sa astepte in frig doua ore pana la terminarea protestului. Nu e o masura antisociala si nu trebuiau sa sufere acei batrani”, a declarat Sebastian Oprescu, liderul Sindicatului National al Functionarilor Publici (SNFP). Sindicalistii au cerut plata orelor suplimentare efectuate din dispozitiile sefilor de institutii si a sporurilor aferente conditiilor vatamatoare sau specifice, protectia juridica a functionarilor publici din institutiile de control si începerea negocierilor privind încheierea Acordului si Contractului colectiv de munca la nivel de ramura. Acolo unde s-a respectat programul actiunii de protest a fost afectata activitatea a 350 de institutii publice din toata tara si din Capitala, acolo unde angajatii a 37 de agentii, ministere, administratii fiscale si administratii publice au întrerupt lucrul pentru doua ore.

Greva generala, programata saptamana viitoare

Reprezentantii SNFP sunt nemultumiti ca negocierile purtate pâna acum cu reprezentantii Ministerului Muncii si Ministerului Finantelor nu au ajuns la nici un rezultat si ameninta cu declansarea grevei generale, începând din 9 martie. “Daca se va decide eliminarea sporurilor si a stimulentelor, vom avea cazuri în care un angajat cu studii superioare va avea un salariu brut mai mic decât salariul minim pe economie. În aceasta situatie se afla o angajata cu studii superioare din Ministerul Muncii ce ar urma sa câstige 590 de lei pe luna si alti salariati din Ministerul Finantelor”, a mai spus liderul de sindicat Oprescu. Presedintele SNFP a declarat ca va cere Executivului încadrarea persoanelor disponibilizate pe alte posturi sau plata a zece salarii compensatorii, precizând ca, în perioada de criza, acesti oameni nu îsi mai pot gasi alte locuri de munca. Pamfilia Bilt
GANDUL

Funcţionarii publici ameninţă cu „mari blocaje” în administraţia locală 

Proiectul de ordonanţă care prevede sistarea sporurilor şi altor drepturi salariale pentru funcţionari întâmpină o opoziţie din ce în ce mai mare din partea sindicatelor. În primele rânduri se află confederaţia Cartel Alfa şi membrii săi din sistemul public - Sindicatul Naţional al Funcţionarilor Publici, Federaţia Pro Asist şi Federaţia Naţională a Sindicatelor din Administraţie (FNSA). 

„Neacordarea salariului de merit pe anul 2009, diminuarea sporurilor de conducere, eliminarea sporurilor specifice controlului intern şi controlul financiar preventiv, neplata orelor suplimentare vor avea ca şi rezultat scăderea drastică a performanţei actului administrativ“, se arată într-un comunicat de luni al FNSA. Potrivit reprezentanţilor federaţiei, care are 45.368 de membri de sindicat, în administraţia publică locală sunt cele mai mici salarii din sistemul bugetar. Aceştia susţin că FNSA nu va accepta reducerea veniturilor salariaţilor din administraţia publică locală şi nici scăderea performanţei actului administrativ, pe fondul unor „aşa-zise măsuri anticriză“. „Dacă ordonanţa va fi adoptată fără a se tine cont de poziţia şi punctul de vedere al federaţiei, atragem atenţia Guvernului României că FNSA va trece imediat la organizarea unor ample acţiuni de protest, care vor genera mari blocaje în administraţia publică locală“, precizează reprezentanţii federaţiei sindicale.

Politica salarială – „sursă continuă de încurajare a corupţiei”

Reprezentanţii „Pro Asist“ (a asistenţilor sociali) atenţionează că aceste măsuri accentuează dezordinea şi inechităţile din sistem şi adâncesc criză economico-financiară.
„Aşa cum este practicată în momentul de faţă, politica salarială în sectorul bugetar este o sursă continuă de încurajare a corupţiei şi de generare a conflictelor de muncă. Prevederile prezentului proiect de Ordonanţă de Urgenţă nu fac altceva decât să îngrădească drepturile salariaţilor şi să perpetueze discrepanţele existente între salariaţii bugetari, funcţionari publici de la nivelul instituţiilor şi administraţiilor locale şi cei de la nivelul instituţiilor şi administraţiilor centrale ale statului“, se arată într-un comunicat al „Pro Asist“. Asistenţii spun că, în cazul lor, orele suplimentare nu pot fi compensate prin zile libere, pentru că domeniul se confruntă cu o acută lipsă de personal. 

Grevă generală, pe 9 martie

Peste 25.000 de funcţionari din 350 de instituţii publice, afiliaţi Sindicatului Naţional al Funcţionarilor Publici, au făcut, luni, grevă de avertisment, cerând salarizare corespunzătoare şi protecţie juridică a funcţionarilor publici care lucrează în instituţiile de control. Dacă solicitările lor nu vor fi rezolvate, sindicaliştii SNFP vor intra din 9 martie în grevă generală.

ZIUA
Pregatiri de greva

Functionarii publici vor plata orelor suplimentare si a sporurilor 

Functionarii din 350 de institutii publice au participat ieri la o greva de avertisment de doua ore, urmand ca, din 9 martie, sa declanseze greva generala pe termen nelimitat. Potrivit liderului Sindicatului National al Functionarilor Publici (SNFP), Sebastian Oprescu, la greva de ieri au participat sindicalisti din Ministerul Afacerilor Externe, Ministerul Transporturilor, Ministerul Finantelor, ai Casei Nationale de Pensii si alte Asigurari Sociale si personal contractual din administratia publica, din Bucuresti si din tara.Protestatarii au cerut alocarea sumelor aferente drepturilor salariale ale functionarilor publici si personalului contractual din administratia publica, inclusiv plata orelor suplimentare efectuate din dispozitiile sefilor de institutii si a sporurilor aferente conditiilor vatamatoare sau specifice, protectia juridica a functionarilor publici din institutiile de control si inceperea negocierilor privind incheierea Acordului si Contractului colectiv de munca la nivel de ramura. Potrivit lui Sebastian Oprescu, SNFP are peste 23.000 de membri, iar la greva de avertisment au participat si aproximativ 3000 de functionari publici din alte orga­nizatii sindicale, care s-au solidarizat cu actiunile de protest ale SNFP. "Asteptam ca, acum, Guvernul Romaniei sa se aplece asupra problemelor din administratia publica", a spus Oprescu. Repre­zentantii SNFP s-au retras de la negocierile cu Guvernul privind revendicarile functionarilor publici si personalului contractual din administratia publica, calificandu-le drept "neserioase".Bugetarii fara salarii de merit 

Sindicalistii SNFP sustineau ca "in spatele acestora se pregatesc acte normative care nu tin cont de negocierile in curs si care aduc diminuari semnificative ale veniturilor angajatilor din ad­ministratie".Si presedintele Aliantei Na­tionale a Sindicatelor Bugetarilor "Sed Lex", Vasile Marica, declara ca organizatia pe care o reprezinta nu este de acord cu renuntarea la sporuri si la indemnizatii, iar daca se va lua masura sistarii acestora, va fi luata in calcul declansarea protestelor.Un proiect de OUG privind re­glementarea unor masuri financiare in domeniul cheltuielilor de personal in sectorul bugetar, prin care anumite sporuri sau indemnizatii vor fi sistate sau diminuate, a fost lansat, vinerea trecuta, in dezbatere publica pe site-ul Ministerului Muncii. Documentul stabileste o serie de restrictii in salarizarea functionarilor publici si prevede ca "salariile de merit, astfel cum sunt acestea reglementate de actele normative, nu se acorda personalului bugetar in anul 2009". In proiect se arata ca vor fi sistate sporuri salariale pentru functionari, salariile de merit nu vor mai fi acordate bugetarilor in acest an, iar sporul de radiatii va fi platit in functie de cat de necesare sunt instalatiile emitatoare pentru activitatea institutiilor. Tot in acest an se propune sa nu mai fie acordate nici premiile lunare, stabilite in limita a pana la 10% din cheltuielile cu salarii, pentru functionarii publici cu rezultate considerate valoroase in activitate, iar orele prestate peste durata normala a timpului de lucru de catre personalul bugetar sa fie compensate corespunzator cu ore libere."In momentul in care OUG trece in actuala forma, vom declansa conflictul de munca si vom trece imediat la organizarea unor ample actiuni de protest, care vor genera mari blocaje in administratia publica locala", a declarat, la randul sau, si presedintele Federatiei Nationale a Sindicatelor din Administratie (FNSA), Valer Suciu. Carmen POPESCU  
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