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Mesajul lui Băsescu către SINDICALIŞTII DIN EDUCAŢIE: “Nu vă pot opri, nu am ce să fac”

ÎNVĂŢĂMÂNT
ADEVĂRUL

Şcolile, finanţate după performanţe (3 mai 2009) 
Competiţia între unităţile de învăţământ va creşte dacă proiectele de legi propuse de Comisia prezidenţială pentru educaţie vor fi aprobate. Finanţarea învăţământului preuniversitar se va face după principiul „resursa financiară urmează elevul“, ceea ce înseamnă că şcolile se vor lupta pentru fiecare şcolar în parte. Interesul pentru un învăţământ de calitate va fi stimulat printr-o finanţare a şcolilor în funcţie de nivelul la care se situează: „Excelent“, „Foarte bun“, „Bun“, Satisfăcător“ şi „Nesatisfăcător“.

 Şcolile bune vor primi mai mulţi bani. Examenul de titularizare se va susţine la unităţile şcolare, şi nu la nivel naţional, cum este acum. Dascălii cu performanţe deosebite vor putea intra într-un sistem naţional de titularizare. Aceasta înseamnă că, în cazul desfiinţării postului, titularului trebuie să i se găsească un altul similar, în interiorul sistemului de educaţie. Directorii vor ocupa locurile prin concurs şi vor avea acceptul Consiliului de Administraţie al şcolii. (DANIELA ŞERB)

ISJ Cluj nu are şef, după ce vechiul şi-a dat demisia, iar cel nominalizat de PDL a decedat

Inspectoratul Şcolar Judeţean (ISJ) Cluj nu are inspector şcolar general, după demisia lui Hadrian Arion, din 17 aprilie, şi decesul lui Vasile Miclăuş, survenit joi, 30 aprilie, care nu a apucat să fie instalat în funcţie, transmite corespondentul NewsIn.

Miclăuş avea 55 de ani, era consilier local în municipiul Turda şi a murit în urma unui infarct. El a fost deputat PUNR între 1996 şi 2000. “Domnul Arion şi-a dat demisia în 17 aprilie şi marţi (n.red. – 28 aprilie) a venit ordinul de eliberare din funcţie. Noi la ISJ Cluj nu am primit o foaie de numire prin care să fim înştiinţaţi că avem un nou inspector şcolar general”, a declarat vineri, corespodnentului NewsIn, Anca Radu, purtătorul de cuvânt al ISJ Cluj. În acest moment conducerea inspectoratului este asigurată, practic, de două inspectoare şcoale adjuncte.

Menţionăm că ministrul Educaţiei, Cercetării şi Inovării, Ecaterina Andronescu a anunţat, joi, că intenţionează să-i demită pe şefii inspectoratelor şcolare Cluj, Bacău şi Harghita, pentru că un indus în eroare opinia publică interpretând eronat, în opinia ei, o notă trimisă de instituţie în teritoriu, cu privire la fondurile rămase pentru plata salariilor după rectificarea bugetară.

Anterior acestei declaraţii a ministrului, Realitatea TV a realizat un material despre un ordin al ministerului care solicita reducerea cheltuielilor lunare cu aproape 26 de milioane de lei, echilaventul a 13% din buget. Ordinul nu era contrasemnat de ministrul Andronescu, însă surse din ISJ Cluj au susţin că semnatarul era un director vechi din minister, cunoscut şi în teritoriu. (NEWSIN)
Închirierea unui teren de sport în şcolile din sectorul 4 costă 18 euro pe oră

Consiliul Local al sectorului 4 a decis ca închirierea unui teren de sport în şcolile din sector să coste 18 euro pe oră, preţ apropiat de cel cerut de firmele particulare, în timp ce tariful pentru o sală de sport este de 15 euro pe oră.

Sălile de clasă nefolosite în scopuri didactice pot fi închiriate cu 10 euro pe oră, iar spaţiile din grădiniţe, cu doi euro metrul pătrat. Pentru accesul la bazinul de înot al unei unităţi de învăţământ se plăteşte suma de cinci euro pe oră. Dacă se doreşte închierea în totalitate a bazinului de înot, preţul este de 100 euro pe oră.

Consiliul Local al sectorului 4 a stabilit, de curând, şi tarifele pentru spaţiile comerciale din grădiniţe, şcoli şi licee. Astfel pentru unităţile şcolare din zona 0, printre care Colegiul Mihai Eminescu şi Colegiul Ion Creangă, tariful este de 10 euro metrul pătrat, pentru cele din zona I (Colegiul Gheorghe Şincai, Colegiul Octav Onicescu) - opt euro, pentru cele din zona II (Grupul Şcolar Economic şi Administrativ Mircea Vulcănescu, Liceul de Metrologie Traian Vuia) - cinci euro, iar pentru cele din zona III (Colegiul Tehnic Petru Rareş, Colegiul Tehnic Miron Nicolescu şi altele) este de trei euro metrul pătrat. (NewsIn)

Profesorii în grevă, părinţii se revoltă

Cadrele didactice au decis să boicoteze examenele naţionale programate pe 5, 13 şi 21 mai. Greva ar bloca şi admiterea la liceu.Decizia dascălilor blochează practic anul şcolar. Părinţii ameninţă că-i vor da în judecată pe profesori.

Pe 5 mai, la un an de la semnarea Pactului pentru Educaţie, liderii sindicali au decis să intre în grevă. Motivul? Banii de salarii. Profesorii nu numai că nu au primit majorările promise, dar sunt în pericol să nu-şi mai poată primi drepturile salariale până la sfârşitul acestui an. Zilele de grevă coincid cu cele în care elevii din clasele a VII-a şi a VIII-a ar trebui să susţină tezele cu subiect unic, respectiv marţi 5 mai, miercuri 13 mai şi joi 21 mai. 

Data tezelor, schimbată de ministru

Războiul dintre Guvern şi profesori îi are drept victime pe elevi. Fără teze nu se pot încheia mediile anuale a 426.910 elevi din clasele a VII-a şi a VIII-a care ar trebui să susţină aceste examene. În plus, admiterea la liceu este compromisă. Reprezentanţii părinţilor au ameninţat că îi vor da în judecată pe profesori. „Să nu fie folosiţi copiii ca monedă în lupta dintre sindicate şi Guvern”, a protestat Mihaela Gună, preşedinta Federaţiei Naţionale a Organizaţiilor de Părinţi din România. 

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a recunoscut dreptul sindicaliştilor de a face grevă, dar a declarat că se gândeşte să schimbe data susţinerii tezelor. “Legea ne permite să le organizăm până la sfârşitul lunii mai”, a spus Andronescu.

Băsescu face apel la responsabilitate

„În situaţia în care Ministerul Educaţiei va schimbă zilele pentru examene vom modifica şi noi zilele de grevă“, a spus Gheorghe Isvoranu, preşedintele executiv al Federaţiei „Spiru Haret“. Sindicaliştii au decis denunţarea Pactului pentru Educaţie semnat acum un an, în ciuda discuţiilor pe care le-au avut ieri cu Traian Băsescu la Cotroceni. „Îmi pasă de greva din învăţământ şi în primul rând de elevii batjocoriţi fără să aibă vreo vină”, a spus Băsescu. Preşedintele Băsescu a adăugat că nu-i poate opri pe profesori de la grevă, dar face un apel la responsabilitate faţă de copii. „Dacă există vreo vină, este în obligaţiile asumate de partide de a creşte salariile profesorilor”, a declarat Băsescu. 

Admitere la liceu

Elevii ar putea fi evaluaţi după terminarea fiecărui ciclu curricular, iar liceele vor putea organiza admitere proprie. Bac-ul ar urma să se dea şi el diferenţiat, potrivit proiectelor de legi ale  educaţiei realizate de Comisia prezidenţială şi discutate ieri la Cotroceni. (ANDREEA OFIŢERU)
COTIDIANUL

Sindromul falsului Obama

Reforma, investiţiile, greva şi salariile reprezintă principalele puncte de pe agenda sistemului de învăţământ. Despre ultimele trei se vorbeşte cel mai des, lăsându-se impresia că primul punct a fost de mult bifat.

Argumentul unuia dintre liderii sindicali din domeniul educaţiei pentru creşterea salariilor şi a investiţiilor era bazat pe discursurile preşedintelui SUA, Barack Obama. Cu două amendamente, acest argument stă în picioare: în vreme de criză, banii băgaţi în educaţie şi cercetare sunt cea mai sigură investiţie. Amendamentele de care vorbesc pun însă lucrurile într-o altă lumină. Să le luăm, aşadar, pe rând:

Orice leu, dolar sau euro investit într-o şandrama şubredă este o idee proastă, pentru că şandramalele, prin definiţie, nu reprezintă un adăpost fezabil. Nici măcar pentru o ploaie de vară, dar mai ales pentru o criză financiară. Iar sistemul de învăţământ românesc, aşa cum este el în prezent, întruchipează exact acest model primitiv de cârpeală.
Când tatăl şi fiul gestionează împreună banii universităţii, când soţul şi soţia decid seara, sub plapumă, cine trece anul şi cine rămâne cu restanţă, când nepotul şi fina ajung asistenţi universitari prin examene susţinute la cea mai recentă reuniune de familie, orice ban introdus în acest circuit nu va face pui vii, sub forma unor rezultate academice de valoare sau a unor viitori angajaţi de top, ci va fertiliza in vitro conturile personale ale celor de mai sus. Pentru că eficienţa unei afaceri de familie constă exact în menţinerea profitului în limitele acelei familii. Iar când vine vorba de universităţi şi facultăţi, acest tip de business este extrem de bine pus la punct.

Orice leu, dolar sau euro care pe traseul său într-un circuit financiar nu beneficiază de un mecanism de control eficient statistic reprezintă o idee şi mai proastă decât investirea sa într-o gaură financiară. Motivul: această acţiune generează iluzia profitului, iar când se trage linie şi se adună rezultatele, creează un şir lung de depresii. Pentru că aşa se explică de ce în ultimii ani constatăm cu uimire cum generaţii întregi de şcolari obţin rezultate submediocre la diverse examene naţionale, alcătuind profilul unor promoţii de idioţi cu diplomă.

Răspunsul la problemele ridicate de amendamentele care fac din ideea lui Obama un ţel încă îndepărtat pentru România nu poate veni de azi pe mâine. Pentru prima dată însă, în istoria recentă, există un proiect de lege care aşază lucrurile pe făgaşul normalităţii. Orizontul de aplicare este, fără îndoială, destul de îndepărtat. Dar ceea ce contează este că proiectul de act normativ care poartă girul fostului ministru al Educaţiei Mircea Miclea introduce un control mai riguros al şcolarilor, cu reflectare directă asupra performanţei dascălilor, şi interdicţii clare împotriva gestionării instituţiilor de învăţământ ca buticuri de familie. Din punct de vedere legislativ, nu îmi amintesc de o altă reformă a Educaţiei care să fi vizat corpul didactic într-o asemenea măsură. De asemenea, prin legiferarea folosirii unor examene internaţionale ca element de evaluare a performanţelor şcolare la nivel naţional va creşte gradul de obiectivitate al testărilor respective.

Aşteptările sunt mari. Deziluziile pot fi însă pe măsură. O demonstrează chiar profesorii care înainte de a se alinia unor standarde de performanţă cer bani anticipat. Iar cum în Parlament există o mână de rectori, profi şi confi, asistenţi, doctori sau doctoranzi, loviţi mai mult sau mai puţin în aripă de noile reglementări, proiectele de lege iniţiate de comisia prezidenţială care a analizat sistemul românesc de învăţământ s-ar putea să sfârşească precum acei olimpici internaţionali ce s-au lovit de nişte dascăli cu ochelari de cal în loc de lentile şi s-au trezit că au picat bacalaureatul, pentru că soluţiilor lor, deşi corecte, nu erau prevăzute în barem. (RĂZVAN MIHAI VINTILESCU)

Mesajul lui Băsescu către profesorii grevişti: “Nu vă pot opri, nu am ce să fac”

Sindicaliştii din învăţământ au plecat nedumeriţi de la Cotroceni după aproape trei ore de dicuţii cu şeful statului pe tema proiectelor de legi din acest domeniu, elaborate de comisia specială de la Palatul Cotroceni.

Sindicatele din Educaţie au anunţat, joi, după întâlnirea de la Cotroceni cu şeful statului, Traian Băsescu, premierul Emil Boc şi ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, că nu vor renunţa la greva programată în zilele tezelor unice, respectiv 5, 13 şi 21 mai. Şeful statului a făcut apel la responsabilitatea faţă de copii din partea profesorilor, dar sindicaliştii au plecat nedumeriţi de la întâlnire. Preşedintele Alma Mater, Răzvan Bobulescu, a spus, joi, la ieşirea de la cosnultări că pe preşedinte nu-l interesează greva: ’’Putem să facem ce vrem, asta a zis domnul preşedinte Băsescu”.

Şeful statului a corectat, ulterior, într-o declaraţie de presă, afirmaţiile liderului sindical
 “Am înţeles că cineva a făcut o afirmaţie după ce a ieşit de la mine, dar este în linia celor ce fac de multe ori cei care mă vizitează, întrebat ce părere am avut despre greva anunţată, că aş fi afirmat că nu îmi pasă. Nu e adevărat. Îmi pasă şi îmi pasă în primul rând de elevii care sunt batjocoriţi fără să aibă vreo vină. Dacă este o dispută este între obligaţia asumată de partidele politice de a mări salariile profesorilor şi profesori, care nu au primit acea mărire. Îmi asum şi eu în parte această responsabilitate, dar nu trebuie făcuţi copiii să sufere… Afirmaţia mea din interior a fost: Nu vă pot opri, nu am ce să fac. Este opţiunea dumneavoastră, sunteţi oameni liberi. Dar nu pot să nu fac apel la responsabilitate faţă de copii, dacă într-adevăr sistemul de educaţie are ca principal actor copilul, elevul”.

Cum tema întâlnirii a fost pachetul de “soluţii” privind Educaţia, Traian Băsescu a insistat pe acest subiect, artând că din acest moment toată responsabilitatea revine Guvernului. “În acest moment, misiunea mea publică s-a încheiat, procesul legislativ urmează conform legii”, a spus preşedintele României, explicând totodată de ce vorbeşte de soluţii şi nu de proiecte de legi. “Scuzaţi-mă că nu pot să le spun proiecte de legi, dar preşedinţia nu poate emite proiecte de legi. Mai întâi, le spunem soluţii, convenţional, pentru că nu vreau să dau ocazia celor care vor să abordeze lucruri minore să facă mare caz de unde până unde Preşedinţia face proiecte de legi, când nu are constituţional acest drept. De aceea, le spun soluţii”.

Râzând, şeful statului a avut o serie de cerinţe şi pentru presă: ”Aş avea o rugăminte publică, nu numai către dumneavoastră, cei prezenţi (ziariştii care au relatat decalarţiile sale de presă de joi – n.r.). Ştiu apetitul pentru a ne repezi la televizor, pe cât posibil să stricăm. Dacă tot a muncit cineva doi ani şi jumătate, trebuie să vină un diletant la televizor să spună cât de proaste sunt. Rugămintea mea este ca dezbaterea publică să fie întemeiată pe cunoaşterea acestor soluţii. Ele au fost afişate pe site-ul preşedinţiei. Am convingerea că, dacă sunt citite şi înţelese, ele se pot constitui într-un element bun de dezbatere pentru că oricine ar contesta că România nu are nevoie de reforma sistemului de educaţie nu poate fi decât desprins de realitate”.

Traian Băsescu a spus că “soluţiile” pe tema educaţiei au la bază legi care se aplică atât în UE cât şi în alte state precum Coreea de Sud şi Taiwan. 
Preşedintele României a explicat că pachetul de soluţii elaborat de Comisia Prezidenţială cuprinde trei proiecte de legi: Legea educaţiei permanente, Legea învăţământului preuniversitar şi Legea învăţământului superior. În opinia sa, acestea constituie “alternativa la legea unică” a educaţiei.

Părerea şefului statului a fost că “soluţiile” trebuie adoptate cât mai repede pentru că “evaluările internaţionale au confirmat scăderea dramatică a sistemului de educaţie românesc”.

Preşedintele României a dat asigurări că nu banii pentru aplicarea unor astfel de legi sunt o problemă: ”Sigur, o astfel de legislaţie, dacă va fi acceptată de Guvern şi adoptată de Parlament, este o legislaţie care nu poate fi introdusă decât etapizat. Dar, câţi bani ne-ar trebui ca să facem reforma curriculară? Vă asigur că am economisi foarte mulţi bani pentru sistemul de educaţie. Câţi bani ne trebuie ca să facem evaluări? Vă asigur că nu ar fi vorba de cheltuieli care să depăşească actuala capacitate financiară a Ministerului Finanţelor. Câţi bani ne-ar trebui ca să facem descentralizarea? Nu ne-ar trebui decât voinţă politică. Câţi bani ne-ar trebui să lăsăm ca directorii să nu mai fie desemnaţi pe criterii politice şi să fie aleşi de un Consiliu de Administraţie”.

Şeful statului a mai subliniat, referindu-se la dotarea cu calculatoare a şcolilor din mediul rural, că, deşi alocaţii bugetare se impun, România are 3,2 miliarde de euro la dispoziţie, fonduri structurale, pentru recalificarea forţei de muncă, iar de la BEI, cel puţin un miliard de euro anual pentru reforme structurale.

În context, Traian Băsescu a emis şi o critică:” Deci, bani sunt, dar ne-am obişnuit să vedem o singură sursă, cea care poate fi fraudată: bugetul de stat. Banii de la Uniunea Europeană, de la bănci europene sunt mult mai controlaţi decât banii bugetului de stat şi atunci nu ne tentează: nici pe sindicalişti, nici pe funcţionari”.

Cele patru federaţii sindicale au plecat de la Cotroceni intrigate că nu li s-a cerut şi lor opinia, proiectul ajungând direct pe masa premierului Boc. Liderii de sindicatele se vor consola cu “Statutul cadrului didactic”, care nu este în pachetul de legi deocamdată. “Vom lucra la statut. Cât despre noile legi nu ne putem spune punctul de vedere pană nu le vom analiza şi apoi decidem dacă le susţinem sau nu”, a declarat Aurel Cornea, preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ. (IULIANA GĂTEJ)
Cotrocenii au finalizat biblia învăţământului

Elevii vor fi evaluaţi din doi în doi ani, iar un sfert din ce se va preda la clasă va fi la decizia profesorului. Acestea sunt câteva prevederi din noul proiect de lege a învăţământului realizat de preşedintele Comisiei pentru Educaţie de la Preşedinţie.

Preşedintele Comisiei prezidenţiale pentru Educaţie, Mircea Miclea, a finalizat proiectul de lege pentru învăţământ, care va fi pus la dispoziţia Guvernului pentru a-l trimite Parlamentului. Comisia pentru Educaţie de la Cotroceni a realizat, în urmă cu un an, diagnoza învăţământului din România, urmată de un pact pentru educaţie semnat de toţi actorii din sistem şi de către partidele politice, apoi lansarea strategiei. “Legislaţia propusă este formată din două legi sectoriale: Legea învăţământului preuniversitar şi Legea învăţământului superior şi o lege-cadru: Legea educaţiei permanente”, se explică în nota de fundamentare.

Din pachetul legislativ propus lipseşte deocamdată statutul personalului didactic, pentru că legea salarizării unice a bugetarilor va avea efecte majore, inclusiv asupra statutului personalului didactic, ca atare “reglementarea acestuia în acest moment este inoportună”.
Legea învăţământului preuniversitar se centrează pe formarea şi evaluarea competenţelor elevilor. “La nivelul educaţiei timpurii, centrarea este pe dezvoltarea competenţelor emoţionale, cognitive şi sociale şi pe intervenţia precoce pentru remedierea rapidă a deficienţelor de dezvoltare (art. 34). La nivelul învăţământului obligatoriu, educaţia ţinteşte cele opt categorii de competenţe-cheie, aşa cum sunt ele agreate şi la nivel european (art. 35). Disciplina Tehnologia informaţiei şi comunicării devine obligatorie din clasa a V-a. Învăţământul liceal se centrează pe dezvoltarea şi evaluarea competenţelor-cheie dobândite în învăţământul obligatoriu şi pe formarea competenţelor specifice, în funcţie de filieră şi profil”, explică Mircea Miclea în nota de fundamentare.

Sistemul va avea şi o nouă structură şi se creează cadrul pentru consorţiile şcolare. Clasa pregătitoare, adică pentru copiii de 5 sau 6 ani, devine obligatorie şi intră în structura învăţământului de bază (de la clasa pregătitoare până la clasa a IX-a). Liceele au autonomie în organizarea admiterii. Mai mult, materiile care se predau în 20% din orele alocate învăţământului obligatoriu şi 30% din orele alocate la nivel de liceu sunt decise la nivelul şcolii de către consiliul de administraţie şi comitetele de părinţi. Pe lângă acestea, fiecare profesor are la dispoziţie 25% din orele alocate disciplinei proprii pentru a adapta predarea la caracteristicile elevilor. Învăţarea matematicii şi ştiinţelor este susţinută şi finanţată prin programe naţionale speciale.

La fiecare final de ciclu curricular sunt evaluate competenţele dobândite după următoarele reguli:

• La finalul învăţământului preşcolar se face evaluarea competenţelor cognitive, emoţionale şi sociale şi se stabilesc planurile de intervenţie remedială.

• La finalul clasei a II-a se evaluează, la nivelul fiecărei şcoli, măsura în care elevii au dobândit scrisul-cititul şi matematica şi se stabilesc planurile individualizate de învăţare pe care învăţătorii le pun în aplicare până în clasa a IV-a. Se creează portofoliul de educaţie al elevului şi se face un raport detaliat către părinţi.

• La finalul clasei a IV-a, pe un eşantion reprezentativ se realizează o evaluare din partea Ministerului Educaţiei pentru a diagnostica performanţele învăţământului primar, prin probe similare testelor internaţionale curente.

• La finalul clasei a VI-a, fiecare şcoală îşi evaluează elevii pentru a realiza apoi cu ei o învăţare individualizată şi pentru a avea baza de orientare spre un anumit tip de liceu.

• La finalul clasei a IX-a a învăţământului obligatoriu se evaluează la nivel naţional gradul de achiziţie a competenţelor de bază prin teste de tip PISA şi calificative.

• Bacalaureatul nu mai e unic, ci se organizează diferenţiat, pe filiere şi profiluri de licee. Evaluarea se face prin sisteme şi punctaje similare testelor internaţionale şi prin calificative. Evaluarea competenţelor de utilizare a calculatorului se realizează atât la finalul învăţământului obligatoriu, cât şi la finalul liceului. Elevii pot susţine bacalaureat internaţional. (IULIANA GĂTEJ)
Băsescu îi pasează lui Boc Legea Miclea

Preşedintele Traian Băsescu a anunţat că Administraţia Prezidenţială va transfera Guvernului pentru analiză cele trei proiecte de lege din domeniul educaţiei, elaborate de Comisia prezidenţială specială.

 Şeful statului a avut un îndemn joi, la începutul consultării cu sindicatele din educaţie, la care l-a chemat şi pe primul-ministru Emil Boc: “Guvernul să continue să coopereze cu specialiştii care au lucrat la elaborarea acestor proiecte, pentru că sunt cei care pot argumenta cel mai bine de ce legea are o formă sau alta, de ce există o soluţie sau alta”. Preşedintele a mărturisit că i-au plăcut “nişte proiecte de legi posibile”, pe care s-a decis să şi le asume ca rezultat al comisiei coordonate de consilierul său, Mircea Miclea.

 Traian Băsescu a susţinut că lansarea în dezbatere publică a proiectelor din educaţie era obligaţia comisiei speciale conduse de ex-ministrul Educaţiei Mircea Miclea, dar că este sigur că “Guvernul va avea propria viziune asupra acestor legi”. Şeful statului a făcut şi o caracterizare a momentului: “Din punctul meu de vedere este o încheiere de mandat asumat pentru educaţie, la nivelul la care preşedintele se poate implica”.

 Pentru sindicalişti, preşedintele României a avut un mesaj: “Nu vă cer să vă pronunţaţi asupra lor, nici eu nu mă pot pronunţa”. La discuţiile de la Cotroceni participă liderii sindicatelor Alma Mater, FSLI, “Spiru Haret", premierul Emil Boc, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, consilierul prezidenţial pentru Educaţie, Cristian Preda, şi Mircea Miclea, fost ministru al Educaţiei, actual preşedinte al Comisiei pentru elaborarea Strategiei pentru educaţie. (CRISTIAN OPREA)
Premierul face apel la profesori să nu boicoteze tezele cu subiect unic

Boc mai spune că se va încerca determinarea sindicaliştilor de a renunţa la grevă, iar dacă nu se va ajunge la consens, „ministerul Educaţiei va veni cu o soluţie”.

 Premierul Emil Boc a dat asigurări angajaţilor din învăţământ că nu le vor scădea veniturile în 2009 şi că Guvernul va căuta soluţii pentru a găsi resurse pentru majorări salariale. “Guvernul va plăti salariile profesorilor. Dacă ar exista resurse financiare, ne-am achita şi de obligaţiile legale pe care le avem şi care acum sunt amânate (majorarea salariilor cu 50% n.r.). În acest moment, resursele financiare pentru majorări nu există. Nici un profesor nu va rămâne fără salariu în 2009”, a spus Boc. El a făcut un apel la solidaritate şi a dat asigurări că nici salariile, nici sporurile profesorilor nu vor fi reduse. În plus, premierul a arătat că se încearcă găsirea unor soluţii pentru deblocarea situaţiei tensionate din educaţie. “Am participat la o discuţie cu ministrul Educaţiei în care ne-au fost prezentate de către Comisia prezidenţială soluţiile legislative pentru educaţie. Este un material profesionist realizat de specialişti în domeniu, iar soluţiile vor fi dezbătute la Ministerul Educaţiei şi apoi pus în dezbatere publică. Documentul şi amendamentele raţionale vor fi dezbătute în Guvern şi apoi trimis Parlamentului în vederea promovării legislative”, a spus Boc. El a făcut apel la profesori să dea dovadă de raţionalitate şi echilibru pentru a nu boicota tezele unice. "Facem un apel la profesori şi la sindicate să nu transfere criza economică asupra lor şi părinţilor lor”, a spus Boc. El a precizat că se va încerca determinarea sindicaliştilor de a renunţa la grevă şi, dacă nu se va ajunge la consens, „Ministerul Educaţiei va veni cu o soluţie”.

La rândul său, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu a arătat că negocierile cu sindicatele vor continua. “Educaţia trece printr-un moment dificil şi sunt extrem de îngrijorată de decizia sindicatelor de a face grevă în zilele tezelor. Vom continua negocierile, iar luni la orele 12.00 la Ministerul Educaţiei vom discuta cu sindicatele pentru a încerca să găsim soluţii şi pentru a-i determina să nu perturbăm sfârşitul anului şcolar”, a spus Andronescu. Ea a precizat că vor fi demişi cei trei şefi ai Inspectoratelor şcolare Harghita, Bacău şi Cluj care au interpretat cu rea credinţă unele demersuri ale Ministerului. (MIHAELA RADU)
Trei variante de after school în Bucureşti

Bucureştenii care vor să-şi înscrie copiii într-o şcoală cu program after school vor trebui să aleagă între o şcoală particulară, una de stat unde plătesc mai puţin şi o şcoală unde în cazuri sociale plăteşte primăria.

Mulţi dintre bucureşteni aleg să-şi înscrie copilul la o şcoală cu program after school pentru că aici copilul este în siguranţă, poate lua masa de prânz şi îşi face temele împreună cu un pedagog. Pentru toate aceste lucruri fiecare părinte care optează să-şi înscrie copilul la o şcoală cu program after-school trebuie să scoată din buzunar mai mulţi sau mai puţini bani, în funcţie de situaţie. Astfel, la Şcoala “Sfinţii Voievozi” programul funcţionează din 1992 sub numele de semiinternat, care acum s-a transformat în program after school.

Potrivit directoarei, Iuliana Soare, părinţii copiilor plătesc o sumă modică, până în trei milioane pentru anumite cercuri de matematică, engleză şi alte activităţi extraşcolare. Astfel, după terminarea orelor, elevii iau masa de prânz care este servită de către doamnele profesoare, iar fiecare elev are o tăviţă în faţă unde este pusă mâncarea. Potrivit Iulianei Soare, atunci când un elev lipseşte câteva zile de la şcoală din diferite motive, părintele nu este obligat ca să plătească masa pentru acele zile. După masa de prânz, elevii şi-au făcut temele pentru a doua zi împreună cu pedagoga care-i ajută în cazul în care întâmpină greutăţi. La sfârşit, fiecare elev este verificat pentru ca temele să fie bine făcute, după care copiii se pot juca fel şi fel de jocuri până la ora cinci când părinţii vin după ei.

Dacă unii dintre părinţi vor să-şi înscrie copilul la o şcoală particulară tot cu program after school, trebuie să scoată din buzunar pentru primii patru ani 1.800 de lei şi pentru transport, între 100 şi 400 de lei, în funcţie de distanţa pe care o parcurge autobuzul până la casa fiecărui elev, apoi preţul urcă la 1.900 lei. În toţi aceşti bani, intră: transportul până la şcoală şi înapoi acasă, micul dejun, masa de fructe şi apoi masa de prânz care are două meniuri diferite în fiecare săptămână şi pentru care pot opta părinţii. Mai mult, la Şcoala “Genesis” din Capitală, elevii învaţă limba engleză intensiv, cum să folosească un calculator, dansuri sportive şi vor participa la cursuri de teatru, pictură, pian, volei şi karate. Programul începe la ora 12-13 când elevii iau masa de prânz şi un desert, apoi elevii îşi fac temele pentru a doua zi şi participă la diferite cursuri. După programul after school care se termină la ora cinci, fiecare elev este dus cu autobuzul până în faţa casei unde locuieşte.

Alte şcoli în care se desfăşoară acest program sunt cele din sectorul 6, unde primăria plăteşte toate cheltuielile. Astfel, la Şcoala 157, 48 de elevi beneficiază de acest program, dintre care 20 de copii sunt cazuri sociale. Aici elevii au la dispoziţie doar două clase, iar una dintre ele este folosită ca şi sală de mese. Dintre cei 48 de elevi care sunt înscrişi la acest program doar 20 primesc masa de prânz, pentru că sunt cazuri sociale, iar părinţii lor au o situaţie financiară mai slabă. Aceştia primesc doar un fel de mâncare, care este adusă în casolete şi încălzită într-un cuptor cu microunde, iar ceilalţi 28 au pacheţele. După această masă de prânz, elevii îşi fac temele împreună cu doamnele pedagog, iar apoi la ora cinci părinţii vin după ei. Secretarul de stat în Ministerul Muncii, Mariana Nedelcu, a spus că “acest program de after school s-a înfiinţat pentru ca elevii să nu mai piardă timpul singuri acasă sau pe stradă, deoarece unii părinţii nu au timp să se ocupe de ei. Toţi copiii au dreptul să înveţe şi să fie protejaţi, iar pentru acest lucru trebuie să fim alături de ei şi să-i ajutăm”. (FLAVIU ETVES)

Teza unică la română, sub semnul întrebării din cauza grevei

Greva generală anunţată de sindicatele din educaţie, prin care se blochează marţi teza unică la limba română, are dubii de legalitate.

Sindicatele profesorilor au anunţat că intră în grevă generală, marţi, când ar trebui să se desfăşoare teza cu subiect unic la limba română. “Elevii de clasele a VII-a şi a VIII-a nu vor mai da teză la română. Dar cei care vor dori să vină la şcoală, vor fi supravegheaţi de profesorii care vor face parte dintr-un “comitet de criză”. Adică aproximativ un sfert dintre profesori vor merge la şcoli, care sunt la fel ca şi ambulanţa sau spitalele şi nu pot fi închise”, explică Aurel Cornea, preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI). Cele patru sindicate ale profesorilor, printre care şi Federaţia Educaţiei Naţionale, Alma Mater şi “Spiru Haret”, au hotărât să reia conflictul de muncă şi să nu mai susţină Strategia pentru Educaţie, asumată anul trecut, “până când Guvernul şi Legislativul nu vor asigura finanţarea necesară aplicării acesteia”.

Dacă greva de marţi este bătută în cuie, pe 11 mai sindicatele se vor reuni pentru a decide dacă vor continua acţiunile de protest cu boicotarea următoarei teze cu subiect unic, cea de la matematică, ce ar trebui să aibă loc pe 13 mai. “Practic, ministrul Educaţiei este obligat să schimbe calendarul examenelor”, spune Liviu Marian Pop, secretarul general al FSLI. 
De altfel, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat pentru cotidianul.ro că ia în calcul şi “replanificarea tezei la limba română până în data de 13 mai, când este stabilită cea la matematică”. Însă, a adăugat ministrul, “până pe 5 mai avem răgaz să discutăm cu inspectoratele şcolare să vedem câţi profesori nu fac grevă, pe care să îi rugăm să ne ajute la teza de la română, să îi înlocuiască pe cei care sunt în grevă”. Cum nu toţi profesorii sunt membri de sindicat şi nu toţi vor intra în grevă, directorii şcolilor ar putea decide ca acei peste 300.000 de elevi din clasele a VII-a şi a VIII-a să susţină totuşi teza la limba română.

Liderii profesorilor precizează că redeschid conflictul de muncă început în 2005 (n.r. - când au protestat timp de trei săptămâni, iar ministrul Educaţiei de atunci, Mircea Miclea, şi-a dat demisia de onoare). “Noi funcţionăm pe un Contract Colectiv de Muncă din 2003-2004. Este singurul publicat în Monitorul Oficial, prin urmare avem baza legală să facem grevă. Plus cel de anul acesta la care au fost oprite negocierile”, susţine secretarul general al FSLI. Deşi sindicaliştii susţin că negocierile au fost blocate pentru că Ministerul Muncii nu ar fi pus la dispoziţie o persoană pentru concilierea conflictului de interese, Valentin Mocanu, secretar de stat în minister, a declarat pentru cotidianul.ro că “nu are cunoştinţă de o cerere de conciliere venită de la sindicatele din educaţie” şi că se vor face verificări dacă s-a respectat procedura de declanşare a grevei, iar cel care trebuie să ia măsuri în cazul unor nereguli este Ministerul Educaţiei.

Surse din cadrul sindicatelor recunosc că ar fi o problemă şi anume că nu există semnături pentru această grevă generală. Legea spune că, pentru declanşarea grevei generale, e nevoie de acordul a cel puţin jumătate dintre membrii de sindicat. Semnăturile sunt doar cele pentru referendum, când profesorii au fost întrebaţi ce formă de protest preferă: boicotarea examenelor sau grevă generală. Preşedintele FSLI, Aurel Cornea, răspunde cu jumătate de gură că “sunt, cum să nu existe semnături”. În plus, legea conflictelor de muncă spune că greva de avertisment “trebuie, în toate cazurile, să preceadă cu cel puţin 5 zile greva propriu-zisă” şi nu poate să aibă loc decât după două zile de la înştiinţarea angajatorului, deci greva generală nu poate începe mai devreme de 7 zile de la anunţarea ei. Însă Andronescu spune că nu are de gând să dea în judecată sindicaliştii în acest sens.

De asemenea, la referendum, chiar dacă majoritatea profesorilor au ales boicotarea tezelor, liderii sindicatelor au ales greva generală, care îi implică şi pe ceilalţi profesori care nu participă la tezele naţionale, fiind afectaţi toţi copiii, de la grădiniţe până la liceu. Chiar şeful FSLI a declarat că “profesorii nu au marşat pentru grevă generală, doar vreo 50-60% dintre ei au optat pentru această variantă”. La “Spiru Haret” procentul a fost de aproximativ 70%, iar la Federaţia Educaţiei Naţionale, de aproape 49% dintre cadrele didactice.

Principala nemulţumire a sindicatelor din educaţie este neacordarea majorărilor salariale de 33% promise de guvernul Boc, însă o altă nemulţumire a sindicaliştilor o reprezintă ultimele discuţii pe tema Legii salarizării unice a bugetarilor, care se dorea o reglementare actuală şi globală a modului în care sunt remuneraţi bugetarii. Iar zilele acestea, lista nemulţimirilor a fost completată şi cu disponibilizările din învăţământ şi chiar reducerea veniturilor. (IULIANA GĂTEJ, OANA CRĂCIUN)
Legea “Miclea” vrea să stârpească plagiatul şi clanurile universitare

Universităţile îşi vor putea înfiinţa singure facultăţi, dar vor fi penalizate dacă nu oferă calitate. Clanurile în universităţi vor fi interzise prin lege, iar demnitarii nu vor mai avea dreptul să conducă universităţi: prima lovită, chiar ministrul-rector Ecaterina Andronescu

Noul pachet de legi pentru Educaţie, lansat de Preşedinţie, prevede ca universităţile să-şi stabilească singure structura, organizarea şi funcţionarea internă, prin Carta universitară. Mai mult, înfiinţarea facultăţilor se face prin decizia Senatului. Şi norma didactică este decisă de către universitate. Astfel, profesorii pot avea la o universitate o normă de două ore, iar la alta, norma poate fi de 12 ore pe săptămână. “Se introduc, pentru prima dată, penalizări severe pentru ineficienţă managerială, deficienţe de etică universitară şi de calitate, de la suspendarea rectorului până la nerecunoaşterea diplomelor de către stat şi fuzionarea universităţilor sau desfiinţarea lor”, se precizează în nota de fundamentare a legilor.

 Proiectul de lege a învăţământului superior vine cu interdicţii clare.

 Ocuparea posturilor didactice de către persoane care au plagiat este interzisă, iar dacă falsul este descoperit mai tâziu, profesorul va fi dat afară din învăţământ. Şi familiile universitare şi demnitarii care ocupă funcţii de conducere în facultăţi şi universităţi sunt puşi în pericol: “Se interzice exercitarea unei funcţii de conducere în cadrul universităţii în paralel cu o funcţie de demnitate publică; se interzice ca rudele de gradul II inclusiv să dea concurs în aceeaşi catedră sau să ocupe concomitent funcţii de conducere în interiorul universităţii”. Legea propusă de Preşedinţie ar afecta-o pe senatorul şi ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, care este şi rectorul suspendat pe hârtie al Universităţii Politehnice din Bucureşti. În aceeaşi situaţie este şi rectorul de la Politehnica din Timişoara, Nicolae Robu, senator în Comisia de învăţămânat. În Parlament se numără şi alţi trei rectori: Iosif Ştefan Drăgulescu, de la Universitatea de Medicină şi Farmacie din Timişoara, Florian Popa, şeful Universităţii de Medicină şi Farmacie din Bucureşti, şi preşedintele Universităţii de Artă şi Design din Cluj-Napoca, Ioan Sbârciu.

 Totodată, Ministerul Educaţiei, prin organisme abilitate, va realiza diferenţierea universităţilor şi ierarhizarea programelor de studii. “Programele de studii performante sunt premiate prin finanţare suplimentară; programele neperformante nu mai pot fi finanţate din fondurile publice, iar diplomele rezultate nu mai sunt recunoscute. Lista lor este publicată anual. Universităţile care nu publică informaţiile privind calitatea sunt sancţionate sever, de la suspendarea rectorului până la desfiinţare”, spune Mircea Miclea, liderul grupului de lucru de la Cotroceni. La rândul lor, universităţile au obligaţia să facă ierarhizarea catedrelor pe cinci niveluri de performanţă şi să publice rezultatele, adică să realizeze un top al catedrelor din fiecare facultate.

Într-o evaluare realizată de Coaliţia pentru Universităţi Curate se arată că „în 95% dintre facultăţile evaluate a fost identificat un număr foarte mare de familii universitare”. Timp de un an au fost monitorizate 46 de universităţi de stat. Cotidianul a numărat la Universitatea Politehnică din Bucureşti nu mai puţin de 15 familii, iar membrii lor predau la aceleaşi facultăţi şi la aceleaşi catedre. Şi la Universitatea din Bucureşti cele mai renumite familii sunt: Mitrofean la Facultatea de Psihologie, Zamfir la Sociologie şi Coman la Jurnalism, alături de alte zece familii, taţi şi fii sau soţi şi soţii. (IULIANA GĂTEJ)

CRONICA ROMÂNĂ

Profesorii protesteaza in zilele tezelor cu subiect unic

450.000 de elevi, afectati de greva generala!

Sindicatele din Invatamant vor declansa greva generala in zilele in care au fost programate tezele cu subiect unic, a anuntat ieri presedintele Federatiei Sindicale “Spiru Haret”, Gheorghe Isvoranu. Prima zi de greva va fi marti, 5 mai, cand a fost programata teza la Limba si literatura romana, iar urmatoarele zile de greva vor fi 13 si 21 mai, zilele stabilite pentru desfasurarea tezelor unice la Matematica si, la alegere, Istorie sau Geografie. Pentru aceste teste sunt inscrisi, la inceputul anului scolar 2008-2009, 426.910 elevi din clasele a VII-a si a VIII-a, potrivit unui ordin al ministrului Educatiei.

Cele patru federatii sindicale din Invatamant, reunite ieri intr-o sedinta comuna, au decis reluarea conflictului de munca si organizarea de greve generale in cele trei zile in care vor avea loc teze cu subiect unic. Decizia a fost luata pe baza rezultatelor referendumului desfasurat in randul membrilor sindicatelor afiliate celor patru federatii. Sindicalistii mai spun ca greva generala in zilele de 5, 13 si 21 mai, cand sunt programate tezele cu subiect unic, va duce la blocarea anului scolar, deoarece acestea nu vor mai avea loc, iar elevii nu vor mai putea fi admisi la liceu. De asemenea, profesorii spera ca Guvernul sa ia masuri, astfel incat sa nu se ajunga si la boicotarea examenelor de Bacalaureat care va duce la imposibilitatea prezentarii la examenele de intrare la facultate. De asemenea, profesorii au mai hotarat sa nu sustina Strategia “Educatie si Cercetare pentru Societatea Cunoasterii”, asumata de federatiile sindicale din Invatamant prin Acordul incheiat in data de 24 aprilie 2008, pana cand Guvernul si Parlamentul nu vor asigura finantarea necesara aplicarii acesteia. “In situatia in care Guvernul Romaniei va continua sa manifeste aceeasi atitudine de dispret fata de salariatii din Invatamant, federatiile sindicale vor declansa si celelalte actiuni de protest stabilite in urma referendumului”, a declarat la sfarsitul sedintei Gheorghe Isvoranu, presedintele Federatiei Sindicatelor din Invatamant (FSI) “Spiru Haret”. Isvoranu a precizat ca la grevele generale va participa tot personalul din Invatamant si nu doar cadrele didactice implicate in sustinerea tezelor cu subiect unic. “In zilele in care sunt planificate tezele cu subiect unic nu se va desfasura nicio activitate in Invatamant”, a spus presedintele FSI “Spiru Haret”. Razvan Bobulescu a tinut sa precizeze ca la proteste vor participa si cadrele didactice din invatamantul superior. Profesorii sunt nemultumiti de recenta rectificare bugetara prin care de la cheltuielile de personal pentru invatamantul preuniversitar a fost taiata suma de 811,89 milioane lei, iar din bugetul Ministerului Educatiei, alte 676 milioane lei. In aceste conditii, sindicalistii considera ca fondurile pentru plata integrala a salariilor in acest an si pentru continuarea investitiilor in infrastructura din unitatile de invatamant sunt insuficiente. O alta nemultumire se refera la scaderea bugetului alocat cercetarii cu peste 70 la suta fata de 2008 ceea ce, in opinia sindicalistilor, va conduce la imposibilitatea continuarii unor programe si contracte din domeniu, precum si la concedierea a numerosi cercetatori. Profesorii mai reclama faptul ca prin OUG nr. 37/2009 privind unele masuri de imbunatatire a activitatii administratiei publice, Guvernul oficializeaza politizarea functiilor de conducere. 

Parintii dau in judecata sindicatele

Federatia Nationala a Asociatiilor de Parinti din Invatamantul Preuniversitar (FNAP-IP) va actiona in judecata sindicatele daca formele de protest ale acestora vor afecta copiii, a declarat joi presedinta asociatiei, Mihaela Guna. “Mi se pare inadmisibil sa se recurga la un asemenea santaj in care sa fie folositi copiii ca masa de manevra. Si Guvernul si sindicatele santajeaza, unii pentru obtinerea unor drepturi, iar ceilalti pentru impunerea unor masuri”, a afirmat Mihaela Guna. Ea a precizat ca federatia pe care o reprezinta nu sustine pozitia Guvernului in conflictul cu sindicalistii. “Guvernul este in aceeasi oala si foloseste in santaj copiii. Copilul e plasat la mijlocul disputei. Sa nu se inteleaga ca sustinem pozitia Guvernului”, a spus presedinta FNA-IP. (BOGDAN STOLERU)
EVENIMENTUL ZILEI

EDUCAŢIE: Legea lui Miclea sau a lui Adomniţei?  

Prezentarea pachetului de legi ale educaţiei a creat o nouă polemică: care dintre proiectele celor doi foşti miniştri ar trebui adoptat? 

Profesorii, părinţii şi elevii sunt puşi în faţa unei noi dileme: care dintre proiectele de legi ale educaţiei ajută mai mult sistemul de învăţământ, cel elaborat de fostul ministru Cristian Adomniţei sau cel al lui Mircea Miclea, şi el fost ministru şi autor al Strategiei „Educaţie şi Cercetare pentru Societatea Cunoaşterii”? Părerile sunt îm părţite între cei mulţumiţi de textul lui Miclea, pe care-l consideră complet, şi cei care nu văd nicio schimbare fundamentală faţă de proiectul lui Adomniţei.

Revendicarea ideilor

Mircea Miclea a specificat la prezentarea proiectului său că noile prevederi ne apropie mai mult de normele europene. „Cel mai important este faptul că învăţământul este structurat pe competenţe care sunt la standardele europene, iar elevii îşi pot forma competenţele-cheie”, a ţinut să precizeze „tatăl” pachetului. 

Cristian Adomniţei nu-şi lasă însă propria lege călcată în picioare, mai ales după ce a prezentat-o în majoritatea judeţelor ţării. „Eu sunt hotărât acum să iau pachetul de legi şi să-l bag în parlament, ca să nu rămână irosit. Oricine ar fi ministrul educaţiei, acum are două pachete pe masă”, şi-a apărat „copilul” Adomniţei. „Proiectul acesta este redundant primului. Ceea ce mă întristează, de fapt, este să văd că nu mai avem un ministru al educaţiei. Doamna Andronescu a fost pusă la Cotroceni într- o situaţie jenantă. «Uite, ăsta e proiectul, implementează-l!» Eu măcar am realizat un pachet pe care l-am şi făcut cunoscut”, îşi permite, fără falsă modestie, să spună Cristian Adomniţei. 
„Noile proiecte sunt o fumigenă. Noi am făcut deja un Pact pentru e ducaţie. Dar cine nu s-a ţinut de cuvânt? (...) Proiectul care exista deja a trecut prin nişte dezbateri, are prevederi moderne”, spune şi Anton Anton, succesorul lui Adomniţei.

Şi Andrei Marga, rectorul Universităţii „Babeş-Bolyai” din Cluj-Napoca, consideră prevederile ca fiind reluări după proiecte deja existente. „Legea este una dublu depăşită. Într-un sens, pentru că reia concepte consacrate, proiecte care s-au elaborat încă din '98 şi, în plus, nu face faţă nevoilor actuale”, a spus rectorul Marga.

Chiar şi în rândul sindicaliştilor din educaţie, opiniile sunt împărţite. Deşi întâlnirea cu preşedintele nu i-a convins să renunţe la grevă, majoritatea sunt însă de acord cu legile Comisiei „Miclea”. „Am văzut că domnul Miclea doreşte o reformă sinceră”, a specificat Constantin Ciosu, secretarul general al Federaţiei Educaţiei Naţionale.

LEGI NOI

Elevii vor fi evaluaţi din doi în doi ani

Conform proiectului lui Mircea Miclea, elevii vor trece prin mai multe filtre de evaluare, la fiecare doi ani. La sfârşitul clasei a II-a, se va organiza o testare a competenţelor de scris-citit şi matematică. Înainte de a alege liceul, elevul va fi consiliat, iar în perioada dintre clasa a VII-a şi a IX-a, şcolile au obligaţia să remedieze deficienţele constatate la evaluări. Tezele unice vor fi organizate după modelul testelor internaţionale.

Un elev de a IX-a va trebui să poată vorbi corect în limba maternă şi în alte două limbi de circulaţie internaţională, să aibă cunoştinţe de matematică, ştiinţe şi calculator.

Examenele de Bacalaureat se vor organiza diferenţiat în funcţie de filiera şi profilul liceului, iar fiecare absolvent de liceu va susţine trei tipuri de probe. În cursul clasei a XII-a, elevii vor susţine probe practice de utilizare a calculatorului. 

Directorii de şcoli vor fi numiţi de Inspectoratul Şcolar General, în urma unui concurs. Şefii instituţiilor de învăţământ vor încheia un contract de management pe patru ani, perioadă care poate fi prelungită în funcţie de performanţe. (ANDREEA ARCHIP)
Tezele unice, amânate de greva profesorilor  

Elevii din clasele a VII-a şi a VIII-a au mai mult timp să se pregătească pentru tezele cu subiect unic. Motivul: sindicaliştii din Educaţie au hotărât - printr-un referendum re alizat la nivel naţional, înainte de Paşte -, să boicoteze examenele printr-o grevă generală. Drept urmare, în zilele de 5, 13 şi 21 mai, când ar fi trebuit să se desfăşoare probele la limba şi literatura română, matematică, respectiv, istorie/geografie, cadrele didactice şi personalul auxiliar din şcoli vor fi în grevă generală.

Tezele vor fi reprogramate în perioada specială, adică 26 mai-4 iunie. Părinţii însă nu sunt de acord cu protestul dascălilor şi ameninţă că, în cazul în care greva va avea repercusiuni asupra elevilor, îi vor ataca pe sindicalişti în instanţă. „Noi nu am fost consultaţi deloc, iar acum se face apel la înţelegere. În plus, am informaţii că nu toţi profesorii vor face grevă”, a declarat Adrian Topor, vicepreşedintele Federaţiei Naţionale a Asociaţiilor de Părinţi. „Le cerem scuze părinţilor şi elevilor, dar admiterea la liceu este răspunderea ministerului”, a replicat Aurel Cornea, liderul Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ.

Decizia de a intra în grevă a coincis cu ziua în care sindicaliştii aveau programată o a doua întâlnire cu preşedintele Traian Băsescu. Cu premierul Emil Boc şi ministrul Ecaterina Andronescu de faţă, şeful statului le-a pus pe masă cele trei proiecte de lege elaborate de Comisia Miclea, cerând guvernului să le analizeze. În legătură cu ne mul ţumi rile sindicaliştilor, Băsescu s-a re zumat la a le transmite că, în privinţa susţinerii strategiei pentru educaţie, nu au „nicio obligaţie” faţă de el „atâta timp cât nu s-a putut res pecta creşterea salariilor profesorilor”.

Cele trei proiecte de lege pentru învăţământul preuniversitar, universitar şi educaţie permanentă înglobează prevederile Pactului pentru educaţie. Protestul profesorilor este susţi nut şi de sindicalişti din Ministerul Muncii, Finanţe, Administraţie locală şi din Statistică. Concret, 60.000 de bugetari din aceste domenii vor face grevă japoneză pe 5 mai. (ANCA SIMINA, ANDREEA CIUPERCĂ, ANDREEA ARCHIP)
GARDIANUL
Peste 500.000 de români sunt analfabeti, iar jumatate dintre adolescenti au dificultati de citire

In România sunt peste 500.000 de persoane analfabete, 76% dintre acestea provenind  din mediu rural. Situatia nu pare sa se imbunatateasca: rata abandonului scolar a crescut de trei ori in intervalul 2000- 2007, iar mai bine de jumatate dintre adolescenti au dificultati de citire sau de întelegere a unui text, a subliniat Organizatia "Salvati Copiii" România. ONG-ul s-a alaturat ieri Campaniei Globale pentru Educatie, derulata la nivel mondial în perioada martie-mai 2009. Dintre cei 10 milioane de paticipanti, peste 100.000 sunt elevi romani provenind din 530 de scoli. Editia din acest an a campaniei se deruleaza sub sloganul "Carti deschise, usi deschise" si îsi propune sa lupte pentru respectarea universala a dreptului de a învata sa scrii si sa citesti la orice vârsta. La nivel mondial, conform ultimului raport al Institutul de Statistica al UNESCO, exista peste 774 de milioane de adulti si 75 de milioane de copii care nu stiu sa scrie si sa citeasca.  Peste 64 la suta dintre adultii analfabeti sunt femei.

Evenimentul central al campaniei nationale, intitulat "Lectia de Citire", se va desfasura pe 12 mai si va reuni aproximativ 200 de persoane: copii, profesori, parinti, personalitati, precum si autoritati si reprezentanti ai clasei politice. (F.A.)
Profesorii blocheaza anul scolar. Greva generala in invatamant din cauza salarizarii

Federatiile sindicatelor din educatie au decis, ieri, declansarea grevei generale în zilele în care se desfasoara teze cu subiect unic, respectiv 5, 13 si 21 mai, din cauza nerespectarii prevederilor legale legate de salariile cadrelor didactice. Pentru aceste teste sunt înscrisi, la începutul anului scolar 2008-2009, 426.910 de elevi din clasele a VII-a si a VIII-a, potrivit unui ordin al ministrului educatiei. "Am decis sa luam aceasta masura care înseamna practic blocarea anului scolar, pentru ca prin nesustinerea tezelor nici nu se pot încheia mediile claselor a VII-a si a VIII-a si nici nu se poate organiza admiterea la liceu. Suntem mandatati de colegii din teritoriu sa organizam aceasta forma de protest, iar vinovati de situatia grava în care ne aflam se fac numai parlamentarii si Guvernul Boc. Ne cerem scuze fata de parinti si elevi, dar responsabilitatea pentru aceasta situatie este de fapt a autoritatilor", a declarat presedintele Federatiei Sindicatelor Libere din Învatamânt (FSLI), Aurel Cornea, citat de NewsIn. Decizia a fost luata în comun de FSLI, Federatia Spiru Haret, Federatia Educatiei Nationale si Federatia Alma Mater. Cadrele didactice din învatamântul superior reprezentate de Alma Mater vor lua parte la greva. "Vom fi alaturi de colegii nostri, mai ales ca nici finantarea învatamântului superior nu se mai face corespunzator. Rectorii au fost obligati sa semneze pentru un buget cu 10% mai mic decât era prevazut", a declarat presedintele Federatiei Alma Mater, Razvan Bobulescu.

Sesiune speciala de teze daca se gasesc solutii

Motivele pentru care sindicalistii au decis declansarea grevei generale sunt reducerea bugetului educatiei cu 811,9 milioane de lei din fondul de salarii si alti 676 milioane de lei din fondurile de investitii, reducerea bugetului cercetarii cu peste 70% fata de 2008, elaborarea unei legi de salarizare unice care îi defavorizeaza pe bugetarii din învatamânt, politizarea functiilor de conducere prin ordonanta deconcentratelor si nerespectarea Legii 221/2008 privind majorarea cu 33% a salariilor cadrelor didactice. Potrivit sindicalistilor, zilele în care se desfasoara tezele unice nici un profesor nu va fi la ore, iar în cazul în care Ministerul Educatiei va gasi solutii pentru rezolvarea situatiei salariilor profesorilor, tezele ar putea fi tinute în sesiunea speciala, 28 mai - 4 iunie.

Marti 5 mai, prima greva

 Prima greva va avea loc marti 5 mai, pe parcursul întregii zile, atunci fiind programata teza unica la Limba si literatura româna. Greva generala va avea loc si in celelalte zile în care sunt teze cu subiect unic, respectiv 13 si 21 mai. Totodata, sindicalistii au decis nesustinerea Strategiei Educatiei si Cercetare pentru societatea cunoasterii, asumata de federatiile sindicale prin acordul din 24 octombrie 2008. "Daca Guvernul va continua sa manifeste aceeasi atitudine de dispret fata de salariatii din învatamânt, federatiile sindicale vor declansa si celelalte actiuni de protest stabilite în urma referendumului", se arata în Rezolutia adoptata, joi, de cele patru federatii. Potrivit documentului, sindicalistii reclama si faptul ca MAI, MAE si MJ refuza sa faca propuneri privind echivalarea functiilor si resping OUG 37 prin care Guvernul oficializeaza politizarea functiilor de conducere. Potrivit sindicalistilor, este prima oara când o lege votata în unanimitate de Parlament (221/2008 privind majorarea cu 50% a salariilor profesorilor) nu se aplica. Aurel Corea, liderul FSLI, a declarat ca de aceasta "situatie grava" din Educatie se fac raspunzatori Guvernul Boc, Parlamentul si politicienii care "au bulversat întreg sistemul de învatamânt". Profesorii declara ca spera ca Guvernul sa ia masuri, astfel încât sa nu se ajunga si la boicotarea examenelor de bacalaureat care va duce la imposibilitatea prezentarii la examenele de intrare la facultate. Razvan Bobulescu, liderul "Alma Mater", a cerut cadrelor didactice din învatamântul universitar sa se alature celor din învatamântul preuniversitar si sa declanseze si ei greva generala în 5, 13 si 21 mai. Reprezentanti ai sindicatelor din Educatie se vor întâlni, joi, cu presedintele Traian Basescu. Guvernul a aprobat, marti, ordonanta de urgenta prin care se propune prelungirea pâna la finalul anului a actelor normative în vigoare privind salarizarea în sectorul bugetar, procedura care, în lipsa unei alte decizii, reprezinta practic o înghetare a salariilor în sistemul bugetar, la nivelul actual, pâna la 31 decembrie 2009.

Parintii spun ca vor da în judecata profesorii  

Federatia Nationala a Asociatiilor de Parinti sustine ca va da în judecata sindicatele din Educatie daca se va organiza greva în zilele în care sunt programate tezele cu subiect unic, a declarat, ieri, presedintele federatiei, Mihaela Guna, citata de Mediafax. Federatia cere "sa nu fie folositi copiii ca moneda în lupta dintre sindicate si Guvern si sa fie gasite alte modalitati pentru gasirea fondurilor, si nu organizarea grevelor exact în zilele în care sunt organizate tezele cu subiect unic". Federatia face apel la sindicate sa nu recurga la astfel de masuri extreme "care afecteaza starea copiilor înainte de aceste examene esentiale pentru viata lor". (MARILENA DAN)

Cont de 500 de euro pentru educaţia fiecărui copil, garantat de guvern. Ca şi salariile profesorilor?

Guvernul va deschide pentru fiecare nou-născut un cont bancar de educaţie permanentă în valoare de 500 de euro, iar părinţii vor putea depune anual în acest cont o sumă de până la 500 de euro, care va fi scutită de impozit, potrivit proiectului legii educaţiei permanente propus de Preşedinţie. Pachetul de legi ale învăţământului elaborat de Comisia prezidenţială cuprinde şi Legea educaţiei permanente. Contul de educaţie permanentă va putea fi utilizat de titular doar în scopuri strict educaţionale, după finalizarea învăţământului obligatoriu. Proiectul mai prevede că fiecare instituţie publică va fi obligată să utilizeze minimum 2% din buget pentru formarea şi perfecţionarea personalului. De asemenea, societăţile comerciale vor fi scutite de impozitarea profitului reinvestit în formarea resursei umane în limita a 5% din valoarea acestuia, potrivit documentului. Mass-media va fi folosită în scopuri educaţionale. Un post public de televiziune şi un post public de radio vor fi dedicate exclusiv educaţiei, iar Guvernul va finanţa, prin programe speciale, emisiunile educative din mass-media private, se mai precizează în proiectul Comisiei prezidenţiale. Documentul mai prevede înfiinţarea Centrelor Comunitare de Învăţare Permanentă, pentru a oferi educarea şi formarea continuă a membrilor comunităţii şi a Muzeului Naţional al Ştiinţei, pentru învăţarea nonformală şi informală a realizărilor ştiinţei şi tehnologiei contemporane. Preşedintele Traian Băsescu i-a anunţat, joi, pe sindicaliştii din educaţie că au fost finalizate trei proiecte de lege privind învăţământul, de către Comisia Miclea, pe care şi le asumă. (REDACŢIA)

GÂNDUL

Profesorii intră în grevă

Tezele cu subiect unic susţinute de elevii claselor a VII-a şi a VIII-a vor fi suspendate, profesorii urmând a intra în grevă generală. Decizia luată de cele patru federaţii sindicale din învăţământ va afecta 400.000 de elevi din toată ţara, care nu vor mai susţine marţi teza cu subiect unic la Limba şi literatura română. Speranţele sindicaliştilor s-au năruit cu totul după discuţia pe care au avut-o ieri la Cotroceni. După trei ore de dezbateri, preşedintele Federaţiei “Alma Mater”, Răzvan Bobulescu, a declarat că Traian Băsescu le-ar fi transmis liderilor sindicali că pot face ce vor în privinţa grevei, fapt infirmat de şeful statului. „Am înţeles că cineva a făcut o afirmaţie după ce a ieşit de la mine, dar este în lumina a ce fac de multe ori cei care mă vizitează. Întrebat ce părere am avut despre greva anunţată, a spus că aş fi afirmat că nu-mi pasă. Nu este adevărat, îmi pasă şi îmi pasă în primul rând de elevii care sunt batjocoriţi fără să aibă vreo vină. Dacă există vreo vină, este între obligaţiile asumate de partide de a creşte salariile profesorilor şi profesorii care nu au primit această mărire“, a spus Băsescu. Ministerul Educaţiei a decis să reprogrameze intervalul în care se vor desfăşura tezele, apelând la perioada specială prevăzută în legislaţie şi anume 16 mai - 4 iunie”. (R.F.) 

Boc: „Nicio clasă nu va rămâne fără profesor şi niciun profesor de la clasă nu va rămâne fără salariu”

Premierul Emil Boc a anunţat, joi, că poziţia Guvernului rămâne neschimbată după anunţul sindicatelor din Educaţie privind declanşarea grevelor: orice mărire salarială trebuie să ţină cont de criză, iar salariile şi veniturile profesorilor nu vor fi reduse şi vor fi plătite la timp. Mai mult, şeful Executivului a făcut apel la profesori să nu transfere probleme financiare asupra copiilor. „Am văzut şi astăzi decizia pe care au luat-o sindicatele din domeniul Educaţiei. În acest context facem un apel la profesori şi la sindicate să nu transfere criza economică asupra copiilor şi părinţilor. Educaţia copiilor noştri nu ar trebui să aibă de suferit. Tezele şi examenele elevilor nu pot fi înlocuite cu o grevă. Discuţiile şi negocierile minister-sindicate, Guvern-sindicate vor continua şi trebuie să meargă mai departe fără afectarea anului şcolar”, a spus Boc. 

Salariile de bază şi sporurile nu vor fi afectate

Prim-ministrul a asigurat, joi, că salariile de bază şi sporurile personalului din Educaţie nu vor fi afectate, explicând că Guvernul plăteşte în acest an creşterile salariale acordate de Cabinetul Tăriceanu. „Un lucru pe care l-am spus şi pe care vreau să-l repet: salariile profesorilor, veniturile profesorilor nu vor fi resuse şi vor fi plătite chiar şi în aceste condiţii dificile de criză. Veniturile profesorilor, în anul 2009, de natură salarială nu vor fi diminuate şi vor fi plătite. Mai mult, vreau să fac precizarea că anul acesta cheltuielile de personal pentru Educaţie sunt mai mari cu un miliard, în raport cu anul 2008. Anul 2008 a avut alocat pentru cheltuielile de personal 12,8 miliarde de lei, în 2009 sunt 13,8 miliarde de lei. Asta rezultă din faptul că pe parcursul anului 2008 au avut loc diverse majorări salariale, iar acum, în 2009, de la 1 ianuarie până în 31 decembrie plătim, lună de lună, toată această sumă care, repet, în 2008, s-a dat începând cu anumite luni ale anului calendaristic”, a spus Emil Boc. „Nicio clasă nu va rămâne fără profesor şi niciun profesor de la clasă nu va rămâne fără salariul şi va fi plătit”, a conchis şeful Executivului. 

Andronescu a găsit vinovaţii pentru grevă: Guvernul Tăriceanu şi inspectorii judeţeni din Harghita, Cluj şi Bacău

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat, joi, după întâlnirea de la Guvern cu Boc, că va încerca, luni, în cadrul unor noi discuţii cu reprezentanţii sindicatelor din învăţământ, să îi convingă pe aceştia să renunţe la greva anunţată pentru zilele tezelor unice. „Negocierile cu sindicatele vor continua luni, la ora 12.00, pentru a nu se recurge, totuşi, la grevă. Luni, după această întâlnire, le vom comunica elevilor soluţia găsită în cazul în care sindicaliştii nu renunţă la protest. Suntem extrem de îngrijorată de decizia sindicatelor de a face grevă în prima zi a tezelor unice, cu atât mai mult cu cât şi premierul a dat asigurări că nu vor fi reduceri de salarii şi nici de sporuri pentru personalul din educaţie. Vom căuta soluţii în continuare, pentru a recupera, din fonduri structurale, pierderile cauzate de rectificarea bugetară", a spus Andronescu. Cu acelaşi prilej, ministrul Educaţiei a anunţat că şefii inspectoratelor şcolare judeţene Harghita, Cluj şi Bacău vor fi înlocuiţi din funcţie pentru că un indus în eroare opinia publică interpretând eronat, în opinia Ecaterinei Andronescu, o notă trimisă de instituţie în teritoriu, cu privire la fondurile rămase pentru plata salariilor după rectificarea bugetară. 

Mai mult, ministrul a ţinut să explice că rectificarea bugetară nu ar fi afectat foarte mult bugetul Educaţiei, dacă actualul Guvern nu ar fi trebuit să plătească datoriile de 825 de milioane de lei pe care Cabinetul Tăriceanu le-a lăsat moştenire. (M.T.)

Revoluţionar 

Preşedintele îşi asumă documentul ministrului neoficial al educaţiei Miclea

Profesorul Băsescu taie bacalaureatul şi trimite copiii mai devreme la şcoală

Clasa pregătitoare pentru copii de 5 sau 6 ani devine obligatorie

Examenul de bacalaureat va fi diferenţiat în funcţie de filiera şi profilul liceului, iar elevii vor fi evaluaţi la terminarea claselor a II-a, a IV-a, a VI-a şi a IX-a

În timp ce profesorii pregătesc greva generală, ieri, preşedintele Băsescu a venit cu un pachet legislativ care va schimba din temelii învăţământul românesc. Astfel, examenul de bacalaureat nu va mai fi unic, ci diferenţiat în funcţie de filiera şi profilul liceului, elevii urmând să primească în loc de note, punctaje similare testelor internaţionale. De asemenea, proiectul, care e creaţia Comisiei pentru Educaţie la Preşedinţie, condusă de fostul ministru Mircea Miclea, prevede că elevii vor fi evaluaţi la finalul fiecărui ciclu de studiu şi la terminarea clasei a II-a, a IV-a, a VI-a şi a IX-a. Studiile liceeale se vor încheia cu o diplomă de absolvire, foaie matricolă şi portofoliu de educaţie permanentă, dispărând obligativitatea susţinerii examenului de bacalaureat. Acesta va reprezenta o formă de evaluare naţională la care poate avea acces orice absolvent de liceu şi se va susţine gratuit într-o singură sesiune. Clasa pregătitoare, adică cea pentru copii de 5 sau 6 ani, devine obligatorie şi intră în structura învăţământului de bază. 

“Sunt necesare corecţii acolo unde se constată că tinerii nu au formarea aşteptată. Sistemul trebuie centrat pe evaluarea şi formarea competenţelor. Elevii nu mai pot fi ţinuţi în litera unei cărţi fie ea şi aprobată de Ministerul Educaţiei”, a spus preşedintele Traian Băsescu, anunţînd şi faptul că şcolile vor dispune de biblioteci virtuale. 

Practic, în termen de un an de la promovarea legilor, toate unităţile de învăţămînt ar urma să fie conectate la o platformă de e-learning, astfel încît lecţile celor mai buni profesori să fie accesibile oricărui elev din orice şcoală. Modul în care este organizată programa şcolară va suferi, de asemenea, modificări. Astfel, 20% din orele alocate învăţămîntului obligatoriu şi 30% din orele alocate la nivel de liceu or fi decise la nivelul şcolii de către Consiliul de administraţie şi comitetele e părinţi. În plus, fiecare profesor va avea la dispoziţie 25% din orele alocate disciplinei proprii pentru a adapta predarea la caracteristicile elevilor.

Acelaşi proiect mai prevede şi faptul că directorii şcolii vor fi selecţionaţi prin concurs, urmând a încheia contracte de management cu autorităţile locale. Salarizarea va fi la rîndu-I diferenţiată, ceea ce înseamnă că profesorii îşi vor primi lefurile în funcţie de performanţa de care dau dovadă. Mai exact, dascălii vor fi evaluaţi în fiecare an.

Universităţile vor funcţiona şi ele după noi reguli. Rectorii ar urma să fie numiţi în urma unui concurs organizat la nivelul senatelor. O dată ajunşi în funţie, şefii de universităţi îşi vor putea numi în mod direct prorectorii şi decanii facultăţilor. Autonomia universitară va creşte şi prin faptul că instituţiile de învăţământ superior ăşi vor înfiinţa după bunul plac facultăţile, nemaifiind nevoie de parcurgerea procesului birocratic ce se finalizează prin hotărâre de guvern. (RAUL FLOREA)
ROMANIA LIBERA
Boc cere profesorilor sa nu transfere criza economica asupra copiilor si parintilor

Premierul Emil Boc a cerut sindicatelor din invatamant si profesorilor sa renunte la greva si sa nu transfere efectele crizei economice asupra elevilor, asigurand ca discutiile Guvernului cu federatiile sindicale vor continua, dar amintind ca orice majorare salariala trebuie sa tina cont de resursele financiare din economie. "Facem un apel la profesori si la sindicate sa nu transfere criza economica asupra copiilor si parintilor. Educatia copiilor nostri nu ar trebui sa aiba de suferit. Tezele si examenele elevilor nu pot fi inlocuite de o greva. Discutiile si negocierile minister-sindicate, Guvern-sindicate vor continua si trebuie sa mearga mai departe fara afectarea anului scolar", a spus premierul, intr-o conferinta de presa sustinuta la Guvern.

Potrivit Mediafax, Boc a precizat ca pozitia Guvernului este aceeasi, respectiv ca orice marire salariala in sectorul bugetar trebuie sa tina cont de situatia dificila a economiei, aratand ca "cumpatarea si disciplina salariala" sunt o regula in toata Uniunea Europeana. "Aceste resurse financiare nu exista. Daca dumneavoastra credeti ca primul-ministru are in dulap o tiparnita cu care aduce si scoate bani ca sa ti arunce pe piata, va inselati", a spus Boc jurnalistilor

Premierul a amintit ca, in 2009, cheltuielile de personal pentru educatie sunt mai mari cu un miliard de lei in raport cu anul 2008, crescand la 13,8 miliarde lei. "Salariile profesorilor, veniturile profesorilor nu vor fi reduse, ci vor fi platite chiar si in aceste conditii dificile de criza. Veniturile profesorilor in anul 2009, de natura salariala, nu vor fi diminuate si vor fi platite. Daca resurse financiare ar exista, si eu, si ministrul Educatiei cu siguranta ca ne-am achita si de restul obligatiilor legale pe care le avem si care doar sunt amanate. Chiar daca astazi unii dintre liderii de sindicate ne propuneau sa renuntam, sa abrogam Legea cu majorarea salariilor profesorilor, noi am discutat si am spus foarte clar ca acest angajament al nostru il cunoastem, stim cat de improtant este domeniul educational penstru sistemul romanesc", a spus Boc. El a sustinut ca nicio clasa nu va ramane fara profesor si niciun profesor de la clasa nu va ramane fara salariu, ci va fi platit in continuare. Premierul a mai precizat ca solutiile legislative pentru educatie propuse de Presedintie vor fi discutate la minister, supuse dezbaterii publice si, cu observatii si amendamente rationale, discutate si adoptate in Guvern, urmand sa fie trimise spre Parlament.

Ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu, a aratat ca este extrem de ingrijorata de decizia sindicatelor de a declansa greva in zilele tezelor cu subiect unic si a asigurat la randul sau ca negocierile vor continua luni, la ora 12.00, la ministerul de resort. "Vom cauta solutii in continuare. Am identifcat deja posibilitati de a dezvolta proiecte din fondurile structurale si de a recupera o mare parte din resursele care au fost rectificate. Sunt convinsa, asa cum a fost si discutia in Guvern, ca urmatoarele rectificari pozitive vor aduce inapoi si educatiei resursele de care are nevoie", a spus Andronescu.

Seful Guvernului si ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu, au avut, joi, la Palatul Victoria, o discutie legata de greva din invatamant si proiectele de legi in domeniu propuse de Administratia Prezidentiala. Discutia a survenit intalnirii sefului statului cu liderii sindicali din educatie. 

Sindicatele din Educatie au anuntat ca organizeaza greva, marti, cand este programata teza unica la Limba si literatura romana. (MEDIAFAX)
Profesorii vor sa blocheze tezele unice

Sindicalistii din invatamant au decis sa intre in greva generala chiar in zilele in care au loc tezele unice, respectiv 5, 13 si 21 mai, nemultumiti de diminuarea bugetului pentru Educatie si de ordonanta care ingheata salariile profesorilor. Sindicalistii au afirmat, in urma intalnirii cu presedintele Basescu, ca acesta le-ar fi spus ca pot sa faca ce vor in privinta grevei.

Sindicalistii din Educatie au decis ieri sa organizeze greva generala in zilele in care sunt programate tezele unice pentru clasele a VII-a si a VIII-a, fara de care nu se poate incheia situatia scolara a elevilor. Reprezentantii sindicatelor sunt nemultumiti de ordonanta de urgenta data marti de Guvern, prin care se ingheata salariile bugetarilor la nivelul actual, pana pe 31 decembrie 2009, si de diminuarea bugetului pentru Educatie.

Cele patru federatii din Educatie sustin ca masurile luate de Guvern vor duce la disponibilizari sau la micsorarea salariilor din invatamant cu cel putin 10 la suta din cauza ca inspectoratele judetene vor trebui sa se incadreze in noul buget. Potrivit unei adrese trimise de Ministerul Educatiei, Cercetarii si Inovarii, inspectoratele scolare ar fi trebuit sa trimita pana ieri masurile pe care urmeaza sa le ia in urma diminuarii banilor alocati Educatiei.

In schimb, ministrul Ecaterina Andronescu sustine ca documentul trimis de directorul Buget-Finante nu ar avea semnatura ei, dar precizeaza ca acesta "a trimis sumele defalcate pe fiecare judet si a cerut sa fie acordate salariile in conformitate cu legea". Ministrul Andronescu a mai spus ca nu vor exista disponibilizari si i-a asigurat pe profesori ca isi vor primi salariile la nivelul la care sunt acum. Reprezentantii celor patru federatii din invatamant s-au intalnit ieri si cu presedintele Basescu, asa cum era stabilit inca de acum doua saptamani. seful statului a prezentat la sfarsitul intalnirii propunerile pentru reforma in invatamant: autonomia liceelor la organizarea admiterii, bacalaureat diferentiat, infiintarea de consilii de administratie la fiecare scoala si reorganizarea nivelurilor de invatamant. Sindicalistii nu s-au lasat insa induplecati de asigurarile date de ministrul Educatiei, mai ales ca profesorilor inca nu li s-a aplicat Legea de majorare salariala cu 50%, desi a fost votata in unanimitate de Parlament in legislatura trecuta.

Astfel, este posibil ca aproape 430.000 de elevi nu vor putea sustine tezele cu subiecte unice programate pentru datele de 5, 13 si 21 mai. Liderii celor patru federatii din invatamant au spus insa ca vor analiza primul protest din seria de trei si reactia Guvernului pe data de 11 mai, pentru a decide daca mai este necesara continuarea boicotului din 13 mai. Pentru a evita insa blocarea anului scolar, Ministerul Educatiei a anuntat ca va reprograma, in perioada 28 mai-4 iunie, datele in care vor avea loc tezele unice, in cazul in care profesorii nu vor renunta la greva, a spus pentru NewsIn secretarul de stat Adiana Pana. Razvan Bobulescu, presedintele Federatiei "Alma Mater", a spus ca a  decis sa participe la greva pentru ca "nici finantarea invatamantului superior nu se mai face corespunzator", rectorii fiind obligati sa semneze un buget cu 10 la suta mai mic decat era prevazut.

In semn de solidaritate cu cadrele didactice, sindicalistii afiliati la "Sed Lex" au anuntat ca vor declansa greva japoneza marti, 5 mai, in ziua in care este programata teza cu subiect unic la Limba romana. In 2005, anul scolar a fost la un pas de a fi inghetat in urma unei greve de trei saptamani a sindicalistilor din invatamant, care cereau marirea bugetului alocat educatiei de la 5% din PIB la 6%. In urma protestelor, ministrul Educatiei de atunci Mircea Miclea a fost nevoit sa demisioneze din functie.

(CRISTINA DOBREANU)
(EDIŢIA DE MOLDOVA)
Botosani: Profesorii primesc tichete-cadou in acest an, asigura primarul

Peste 3.000 de cadre didactice si personal auxiliar din municipiul Botosani vor beneficia, in 2009, de tichete-cadou asigurate din bugetul local, a declarat ieri primarul orasului, Catalin Flutur.

Potrivit acestuia, fondurile necesare acordarii tichetelor au fost cuprinse in buget, urmand sa fie alocate in mai multe transe pana la sfarsitul acestui an. "Suma este cuprinsa in bugetul municipiului inca din luna martie. Am vazut ca sindicatele din invatamant erau putin nemultumite, dar nu au nici un motiv. Deja am facut primele plati", a afirmat primarul.

Fiecare cadru didactic urmeaza sa primeasca in mai multe etape sapte tichete-cadou, in valoare totala de 280 de lei. Catalin Flutur a subliniat ca ajutorul ce urmeaza a fi acordat cadrelor didactice este mai mare decat impozitul mediu anual platit de acestea la bugetul local. (REDACŢIA)

ZIUA DE CLUJ

Reduceri de buget la Inspectoratul Scolar

Bugetul Inspectoratului Scolar Judetean  (ISJ) Cluj  a fost diminuat cu 25.000.000 de lei. Banii aveau ca destinatie cheltuielile cu personalul didactic. “A venit ordonanta  prin care la rectificarea bugetarã se diminueazã cu 25.000.000 de lei cheltuielile cu personalul de la scolile finantate de Consiliul Local (CL). Initial, am avut un buget de finantare  a scolilor de 322.000.000 de lei si acum a venit rectificarea în minus”, a declarat Erika Satmari, consilier pe probleme de salarizare în cadrul ISJ Cluj.  De mãsura Ministerului Educatiei si Cercetãrii (MEC) sunt afectate aproximativ 500 de scoli din judet, salariile profesorilor nefiind asigurate pe întregul an scolar. “Sumele nu ne ajung pentru plata salariilor. Noi am vrut sã cerem rectificare pe plus”, a adãugat Satmari

Reprezentantii ISJ au avut ieri o întâlnire cu directorii scolilor pentru a gãsi o solutie. “Vom discuta despre eliminarea unor cheltuieli inutile, astfel încât sã nu se facã reduceri de personal. Nu ajung banii pentru ultima lunã din ultimul trimestru”, a declarat Marinela Marc, inspectorul scolar general adjunct. în urma unei întâlniri cu directorii unitãtilor de învãtãmânt, reprezentantii ISJ vor primi propuneri de reducere a cheltuielilor în cursul zilei de astãzi, urmând ca apoi sã le înainteze MEC.

“Am cãzut de acord. Mâine dimineatã (azi –n.red.) ne vor trimite propuneri de cheltuieli fãrã sã se facã reduceri de personal si de salarii, încercãm sã ne încadrãm în buget. Sunt scoli unde se plãtesc orele suplimentare si unde se pot da zile libere, mai sunt costuri cu diurne sau deplasãri care ar putea fi eliminate”, a adãugat Marc. Judetele cu cea mai mare diminuare de cheltuieli sunt: municipiul Bucuresti (cu 57.222.000 lei), Iasi (32.995.000 lei), Suceava si Prahova (cu câte peste 28.000.000 lei), Dolj (26.027.000 lei), Cluj, Bihor si Arges (cu câte peste 25.000.000 lei). (CRISTINA PÎRVU)
Proiectul sãlii de sport pentru elevi, acceptat de Compania Nationalã de Investitii

Proiectul noii sãli de sport destinate elevilor, promovat încã de anul trecut de municipalitatea clujeanã, a fost acceptat spre finantare de Compania Nationalã de Investitii. Sala de sport va fi administratã de Liceul Sportiv de pe strada Arinilor si va avea 150 de locuri.

Compania Nationalã de Investitii va derula întreaga procedurã pentru executia acestui proiect. “Trebuie realizat un studiu de fezabilitate care sã releve exact despre ce valoare vorbim în cazul acestei investitii. însã toate procedurile privind executia sãlii se vor derula la nivelul Companiei Nationale de Investitii”, a afirmat ieri primarul Sorin Apostu. Acesta a explicat cã rolul municipalitãtii a fost acela de a identifica amplasamentul potrivit. “Sarcina noastrã a fost sã cãutãm un teren utilat si sã-l punem la dispozitie, ceea ce am si fãcut”, a spus Apostu. ZIUA de CLUJ a relatat, în mai multe rânduri, despre disputa dintre Liceul Sportiv si Colegiul Tehnic, care se învecineazã si care împart o parte din terenul pe care se deruleazã acest proiect. 

Consiliul Local Cluj-Napoca a decis însã sã rezolve situatia si a transferat suprafata disputatã în administrarea Liceului Sportiv, având în vedere cã si Inspectoratul ªcolar Judetean a sugerat acelasi lucru, iar Compania Nationalã de Investitii cerea o situatie clarã a terenului din punct de vedere juridic. “Pe noi ne intereseazã cã am obtinut aceastã investitie pentru Cluj-Napoca. Mai departe, directorii celor douã licee au timp sã se punã de acord, pentru cã de acest proiect vor beneficia toti elevii, nu doar cei de la liceul de sport”, a declarat edilul. De asemenea, el a adãugat cã si Universitatea Tehnicã Cluj-Napoca ar urma sã obtinã finantare pentru un obiectiv similar. “Deocamdatã, discutãm si analizãm amplasamentele. Existã un teren pe care îl are Universitatea Tehnicã si unul pe care îl avem noi. Vom decide împreunã cea mai bunã variantã. Important este cã sala de sport va fi finantatã de Compania Nationalã de Investitii”, a sustinut Apostu. (C.F.)
Franciscanii: “Nu existã soluţii amiabile”

 50 de pãrinţi şi elevi ai Liceului de Muzicã Sigismund Toduţã au dezbãtut, alãturi de directorul şcolii şi de reprezentantul juridic al Ordinului Franciscanilor din România - revendicatorul clãdirii, pe marginea apropiatei mutãri a muzicienilor în sediul Şcolii David Prodan.

Pãrintii nu sunt de acord cu mutarea într-o zonã “industrialã si periculoasã” si cer sã rãmânã în actuala locatie. In acest sens, un comitet de pãrinti, alcãtuit în conditii de crizã, a adunat peste 300 de semnãturi ale pãrintilor. “Copilul meu nu mai vrea sã facã scoalã la Liceul de Muzicã dacã se mutã la Scoala Prodan”, a declarat Anca Pop, una din mãmicile nemultumite. Un alt pãrinte, Tiberiu Kovacs, avocat în Baroul Constitutional, a invocat în mai multe rânduri posibilitatea de actionare în instantã a Inspectoratului Scolar Judetean (ISJ) pentru suspendarea deciziei de mutare. “Existã 99% sanse ca procesul sã fie câstigat în instantã”, a declarat Kovacs. 

In replicã, avocata Ildiko Bodea, reprezentantul Ordinului Franciscanilor, spune cã franciscanii vor cere evacuare indiferent de hotãrârile pãrintilor si ale ISJ, dacã spatiul nu va fi eliberat pânã în luna iunie, cum a fost initial convenit. “Nu existã o solutie amiabilã, liceul va trebui sã pãrãseascã spatiul. Franciscanii nu vor fi de acord sã închirieze, si clãdirea va fi folositã în scop bisericesc”, a transat Bodea. (C.P.)

Lipsã de calciu la elevi

Deputatul Mircia Giurgiu doreste continuarea programului “Laptele si cornul”, motiv pentru care va solicita Ministerului Educatiei continuarea programului. “O sã discut cu Comisia de Sãnãtate si cu cea de învãtãmânt ca programul laptele si Cornul sã rãmânã în scoli pe lângã fructele primite de la UE”, a declarat Mircia Giurgiu. Deputatul clujean, profesori din cadrul Universitãtii de Medicinã si Farmacie “Iuliu Hatieganu” si  profesorul Nicolae Hâncu, directorul Centrului Clinic de Diabet si Nutritie, au realizat un studiu  care demonstreazã necesitatea lactatelor în rândul elevilor. Potrivit acestuia, 93% din copii au deficit de calciu si vitamina D. (C.P.)

SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

Nemultumirile guverneaza Romania

Sindicatele sunt tot mai nemultumite de directia in care se indreapta Romania. Una evident gresita, in conditiile in care oficialii de la Bucuresti par incapabili sa micsoreze consecintele crizei. Nici nu poate fi vorba de majorari salariale, asa cum se promiteau pe sute de voci, cele ale candidatilor PSD si PD-L, in campania electorala. Este greu si ca salariile si pensiile sa fie platite. CFR fierbe. Educatia se afla in pragul boicotarii tezelor unice. Justitia este un focar de nemultumiri. Functionarii publici traiesc cu groaza zilei de maine. Numarul somerilor se apropie de cifre ametitoare, mii de firme sunt fortate sa isi inchida portile din cauza unei fiscalitati inconstiente, gen impozitul forfetar, iar economia pierde teren la toate capitolele. Romania fierbe din cauza nemultumirilor sociale, a dezamagirilor fata de prestatia unei Puteri depasite de situatie. Anul 2009 devine unul al patimilor, in conditiile in care perspectivele sunt din ce in ce mai ingrijoratoare. Ce vor face miile de salariati ai CFR care vor ingrosa randurile unui somaj si asa naucitor? Ce vor face miile de suplinitori din Educatie care nu mai sunt cuprinsi in Bugetul rectificat de cei care propovaduiau minuni financiare in urma cu sase luni? Intrebari la care Cabinetul Boc raspunde prin expresii faciale grave, care nu reusesc sa mascheze realitatea. Din pacate, foarte multi patroni au cazut victime incompetentei guvernantilor, iar sutele de mii de salariati care traiesc cu groaza perspectivei pierderii locurilor de munca iau contact, tot mai dur, cu o economie aflata pe tobogan.

Rectificarea bugetara reprezinta o solutie de avarie care mareste gradul nemultumirilor. Greva generala nu reprezinta o solutie intr-un moment de criza. Dar, daca alternativele lipsesc, iar guvernantii continua sa sfideze in fiecare zi prin incompetenta, lupte electorale, indiferenta, lucrurile pot scapa de sub control...

Si ca cireasa de pe tort sa fie la locul ei, Ordonanta privind deconcentratele a tulburat si mai mult scena politica. Mult asteptata descentralizare vine, dar cu oameni numiti politic in teritoriu, care isi ascund incompetenta in spatele carnetului de partid. Opozitia acuza dur politizarea institutiilor uitand subit ca in 2005 a procedat, pe cand era la Putere, in aceeasi nota. Puterea nu are nici macar minimul de decenta sa recunoasca faptul ca doreste sa isi cocoate oamenii in miile de posturi din judete, iar strategia cu prezentarea unui proiect de management este cel mult o gluma nereusita. In ultimii 20 de ani situatia a fost identica, in contextul in care la fiecare patru ani, teritoriul a fost impanzit si devalizat de politrucii fiecarei noi Puteri.

Ai fost de folos in campanie, primesti o functie, in raport de prestatia ta. Nu uiti ca partidul are nevoie de sustinere financiara (deh, campaniile bat la usa), te bucuri de sprijinul celor care ti-au apreciat la superlativ “proiectul de management” prin care ai obtinut mult ravnita functie. Peisajul este jalnic, iar liderii de la Bucuresti povestesc unui electorat dezamagit si scarbit de politica, felul in care descentralizarea va imparti fondurile in functie de interesele comunitatii. “Uneltele” din teritoriu vor imparti banii la indicatiile mai-marilor de la Centru. In caz contrar, tentativele de “rebeliune” din teritoriu si folosirea fondurilor doar prin prisma necesitatilor localitatii se vor solda, brusc si irevocabil, cu retragerea sprijinului politic. Situatia este la fel de grava si in Justitie si Educatie. In asteptarea Raportului Comisiei Europene, oficialii incearca sa vopseasca tot mai strident gardul reformei din sistemul juridic, in contextul in care, dupa gard, coruptia, interesele si lipsa de profesionalism sunt la ele acasa. Vom avea Coduri noi, europene, dar de aici pana la reformarea, eficientizarea si recredibilizarea Justitiei, mai este un drum lung. Totul depinde de cei din interior, de dorinta lor de a schimba cu adevarat ceva. Pana atunci, Romania este guvernata prin balbe, ordonante controversate, decizii falimentare, rectificari bugetare inutile, si multe, multe discursuri populiste. Putin, mult prea putin! (IULIAN BADEA)

Magistratii au intrat in greva “seismica”

Magistratii din cadrul Judecatoriei Focsani si ai Tribunalului Vrancea au protestat, ieri, fata de faptul ca isi desfasoara activitatea intr-o cladire cu risc seismic. Protestul magistratilor a inceput la ora 9.00 si a durat o ora, magistratii postand la intrare doua afise care anuntau ca, din cauza “activitatilor de natura seismica” inregistrate in ultima perioada, au decis sa iasa in strada. Contactat de Agerpres, presedintele Tribunalului Vrancea, Adrian Toni Neacsu, a spus ca protestul magistratilor este indreptatit, chiar daca, marti, intre Consiliul Judetean Vrancea si Tribunal a fost semnat un protocol de predare a unei cladiri unde urmeaza sa isi mute sediul instanta vranceana. (REDACŢIA)
ROMANIA LIBERA
Editorial

Sa vina Vasile Roaita!

Gata, s-a deschis sezonul la miscarile sociale de protest. 8.000 de ceferisti au iesit in strada cerand mentinerea locurilor de munca, sindicatele din invatamant au anuntat greva generala in zilele in care elevii dau tezele cu subiect unic pentru a avea forta de negociere mai mare in raporturile cu Guvernul, functionarii publici anunta ca sunt pregatiti sa declanseze, la randul lor, greva, iar personalul din Justitie este hotarat sa blocheze functionarea tribunalelor si judecatoriilor, desi, la cum functioneaza Justitia pe la noi, ultima stire nu este neaparat o veste proasta.

Situatia din sectorul de stat risca sa devina incontrolabila, in conditiile in care nu ne putem astepta la o imbunatatire a economiei si a colectarii veniturilor la buget. Concedierile de la CFR au un potential exploziv similar cu celebrele marsuri ale lui Miron Cozma asupra Bucurestiului din 1999.

Pe fondul cresterii somajului, ne-am putea confrunta cu miscari de strada violente de felul celor din Letonia sau Franta. Nu ca aceste proteste sau schimbarea Guvernului ar rezolva ceva, in sensul ca ar aduce mai multi bani sau ar garanta mentinerea locurilor de munca. Bani nu sunt si nu vor mai fi pentru o perioada buna de timp. Dusa este vremea cand Guvernul Tariceanu arunca banii pe fereastra, marind pensii si salarii, si finanta generos tot felul de proiecte destinate clientelei politice din teritoriu. Risipa revoltatoare de anul trecut a adus PNL la 19% si PSD la 33%, dar aceste victorii electorale au un cost pe care il platesc acum cetatenii. Afirmatia presedintelui Basescu potrivit careia Guvernul a fost nevoit sa se imprumute de bani pentru a achita pensiile si salariile este plina de semnificatii.

De la o crestere de 8% in iarna anului trecut la o contractie de 4% in primul trimestru din 2009 este o prabusire economica atat de severa incat trebuie sa ne intrebam mai curand daca statul roman va fi capabil sa mentina in viata scolile actuale decat daca avem bani de mariri salariale. Nu e un dezastru de proportiile celui din Lituania, a carei economie a scazut cu 12% in primele trei luni ale anului, dar este grav. Prima datorie a Guvernului este sa ne spuna exact cat e de rau. Ni-l putem imagina cu usurinta pe domnul Pogea cum incearca disperat sa gaseasca resurse in fiecare zi, dar modul in care a fost facut initial bugetul pentru a fi rectificat in jos dupa numai doua luni sau modul in care a fost introdus impozitul forfetar lasa impresia de lucru facut pe genunchi, de improvizatie panicata, mai degraba, decat de guvernare responsabila.

Modul in care Guvernul s-a jucat cu cifrele, prognozand o crestere de 2% inainte de a o revizui la ceea ce a fost numit "crestere negativa" si apoi recunoscut ca o scadere dramatica, modul in care am zis ca nu ne trebuie bani de la FMI pentru ca doua saptamani mai tarziu sa cerem 20 de miliarde de la Fond si UE indica fie ca  guvernantii habar n-au ce fac, ceea ce e alarmant, fie ca ni s-a ascuns adevarul in mod deliberat, ceea ce e inacceptabil si revoltator. Fara un diagnostic clar al situatiei economice si fara un plan detaliat de combatere a crizei, Guvernul nu se poate astepta la solidaritate din partea populatiei si tensiunile sociale ar putea creste pana la punctul in care sa devina incontrolabile.

Guvernul ar trebui sa vina in fata natiunii si sa ceara sacrificii in numele unui proiect bine gandit de redresare, care sa se  intemeieze pe insanatosirea sistemului financiar si pe incurajarea investitiilor private. Cele 20 de miliarde ar  trebui sa fie orientate cu precadere spre aceste obiective si daca s-ar putea lansa si macar unul sau doua programe publice masive de infrastructura ar fi inca si mai bine. Ma tem insa ca un astfel de plan nu exista si ca liderii politici contempla posibilitatea de a utiliza banii de la FMI pentru mariri de salarii si pensii, asa cum a sugerat Mircea Geoana cu gandul la prezidentialele din noiembrie. Daca despre asta este vorba in recent-declansatele greve si proteste, atunci postcomunistii nostri rebotezati social-democrati ar face mai bine sa-si mobilizeze toti activistii asa cum i-a mobilizat inaintasul lor Gheorghiu-Dej in ’33, in timpul Marii Depresiuni.

Sa faca greve ca la Grivita, sa-l cheme pe Vasile Roaita sa traga sirenele protestelor in toata tara si sa dea jos guvernul burghezo-mosieresc! Dar sa isi asume una dintre conditii: fie aceea de membru al coalitiei de guvernare, fie de aparator al luptei muncitoresti. La randul ei, latura pedelista a Guvernului trebuie sa se gandeasca daca aceasta colaborare merita costurile. Guvernarea de pana acum seamana cu o carpaceala de azi pe maine in asteptarea Marii Limpeziri din noiembrie. Din nefericire, economia nu mai are rabdare si se pare ca nici populatia. (CRISTIAN CÂMPEANU)
ZIUA DE CLUJ

Sindicalistii clujeni din CFR, împotriva disponibilizãrilor în masã

400 de angajati ai Regionalei Cãilor Ferate Române (CFR) Cluj au pichetat, ieri, Ministerul Transporturilor si Infrastructurii (MTI) si Guvernul României alãturi de sindicalisti din întreaga tarã. Ei sunt nemultumiti de hotãrârea   disponibilizãrii a 12.000 de angajati. “400 din cei 8.000 de angajati ai Regionalei CFR Cluj participã astãzi (ieri – n.red.) la miting. Dorim stoparea proiectului prin care ar urma sã fie concediati 12.000 de angajati fãrã sã aibã protectie socialã, alocarea de sume pentru revigorarea transportului si conditii mai bune de lucru”, a declarat Grigore Mare, secretarul general al Sindicatului Libertatea de la CFR Cluj.  La mitingul de la  Bucuresti au participat toti angajatii care au avut zi liberã la muncã.

 “Toti cei care au iesit din serviciu si nu lucreazã timp de 48 de ore sunt prezenti la miting. Mersul trenurilor nu a fost afectat si se desfãsoarã în conditii sigure”, a adãugat Mare.  Sindicalistii considerã cã managerii CFR ar trebui sã revigoreze transportul CFR si prin încheierea unor contracte de transport de marfã. “Dacã nu se va tine cont de revendicãrile noastre, s-ar putea ajunge la grevã pe duratã nedeterminatã.  Noi cãutãm întelegere la toate institutiile. Nu suntem de acord ca din 75.000 de angajati, 12.000 sã fie disponibilizati”, a adãugat Mare.

Sindicalistii prezenti la miting au mai cerut reducerea salariilor directorilor CFR si ale personalului TESA. în plus, pe parcursul negocierilor cu reprezentantii MTI  au propus desfacerea contractelor de muncã pentru angajatii care cumuleazã pensia cu salariul, pensionarea personalului care a împlinit vârsta de pensie. Sindicalistii sunt de acord cu înghetarea salariilor pe tot parcursul anului 2009, reducerea orelor suplimentare si suspendarea unor sporuri. (CRISTINA PÎRVU)

ALTE ŞTIRI
BUSINESS STANDARD
Geoană: O parte din banii de la UE ar putea fi folosiţi pentru majorarea pensiilor şi salariilor

(2 mai 2009)
Preşedintele PSD, Mircea Geoană, a declarat sâmbătă, la Oradea, că o parte din cei cinci miliarde de euro de la Comisia Europeană ar putea fi dirijaţi pentru creşterea pensiilor şi salariilor mici, aformând că va discuta acest lucru cu partenerii din Coaliţie, transmite corespondentul NewsIn.

"Trebuie să găsim un minim de resurse pentru creşterea pensiilor şi salariilor mici. O parte din banii veniţi de la Comisia Europeană ar putea fi orientaţi către acest lucru. Este un lucru important pe care trebuie să îl discutăm cu partenerii noştri europeni, dacă vom conveni la nivel de coaliţie şi la nivel de Guvern că este un lucru important”, a spus Mircea Geoană. „Actuala criză economică reprezintă şi un imens război economic în care vor exista învingători şi învinşi, din care ţările mai putenice, cu politici publice coerente, vor ieşi în avantaj faţă de cele care nu ştiu să-şi apere interesul naţional. În acest context, noi, şi mă refer aici la cei din actualul Guvern, ar trebui să dăm dovadă de mai multă îndrăzneală în discuţiile cu partenerii noştri europeni, cei de la FMI şi cei de la Comisia Europeană”, a adăugat liderul PSD.

În acelaşi context, liderul social-democrat a afirmat că PSD susţine ideea dirijării unei părţi din cei cinci miliarde de euro, veniţi de la Comisia Europeană pentru acoperirea deficitului bugetar, către creşterea veniturilor mici. Preşedintele social-democraţilor a precizat că majorarea pensiilor şi salariilor mici face parte din viziunea PSD asupra strategiei de relansare economică a României prin stimularea consumului intern, care a scăzut simţitor în primele luni ale lui 2009.

Ministrul Finanţelor, Gheorghe Pogea, a declarat miercuri, 29 aprilie, că împrumutul de cinci miliarde euro, pe care România urmează să-l primească de la Comisia Europeană, nu va fi folosit deloc pentru salarii sau pensii, ci pentru finanţarea deficitului bugetar. "Nu poţi lua împrumutul ca să-l dai pe papa", a spus Pogea, care a spus că "nimic" din împrumutul de la UE nu se va folosi pentru salarii şi pensii.

Preşedintele Traian Băsescu a declarat recent că o parte din împrumutul extern contractat de România poate fi folosită în mod excepţional pentru a echilibra pensiile şi salariile mici în cazul în care criza se va agrava. "Vom lua un împrumut de 20 de miliarde de la CE şi FMI. 13 miliarde de euro vor merge către BNR pentru a consolida rezervele naţionale şi pentru stabilitatea monedei în raport cu celelalte valute. Alte 6 miliarde sunt pentru Guvern, în special pentru investiţii. Numai în condiţii excepţionale cele 6 miliarde pot fi folosite pentru alte tipuri de acţiuni decât investiţiile. Dacă e nevoie, vom folosi aceşti bani pentru pensiile şi salariile mici în cazul în care criza se va agrava", a declarat preşedintele. (NEWSIN)

COTIDIANUL

O veste şoc: statul s-a împrumutat de 6 miliarde de euro pentru plata pensiilor şi a salariilor

Suma împrumutată în trei luni de Finanţe de pe piaţa privată este egală cu cea cheltuită în acelaşi timp pentru salariile bugetarilor şi asistenţa socială.

Peste 6 miliarde de euro au împrumutat de la începutul anului brokerii Ministerului Finanţelor de la băncile interne, sumă aproximativ egală cu cea plătită de stat personalului propriu şi asistaţilor social.  Traian Băsescu şi Emil Boc au dezvăluit recent că finanţele ţării “nu au stat grozav în primele trei luni ale anului” şi au subliniat, pe rând, că Ministerul Finanţelor a împrumutat bani de pe piaţă să plătească la timp salariile şi pensiile. Chestionaţi, reprezentanţii Ministerului Finanţelor au spus că nu se calculează dacă se plătesc salariile din împrumuturi sau din alte surse şi astfel nu pot spune cât din sumele împrumutate s-a folosit pentru salarii.

Veniturile statului au scăzut cu 5,5% în primele trei luni faţă de aceeaşi perioadă a anului trecut, în timp ce cheltuielile au crescut cu 14%. Având în vedere această diferenţă de dinamică, statul a fost nevoit să se împrumute. În principal pentru a acoperi bugetele de cheltuieli cu scadenţe fixe, cum sunt cel de salarii şi cel de asistenţă socială. Cele două categorii de cheltuieli, luate împreună, ocupă majoritatea cheltuielilor din buget. Însumat, în primul trimestru s-au cheltuit 27 de miliarde de lei pe salariile bugetarilor, pensii şi veniturile altor oameni asistaţi de stat. Pentru a asigura plata acestor drepturi, Ministerul Finanţelor s-a împrumutat în fiecare lună, de mai multe ori, luând de la bănci între 6 şi 7,4 miliarde de lei, lunar.

Cheltuielile de personal şi cele de asistenţă socială au printre cele mai mari creşteri dacă sunt comparate cu cele din primul trimestru din 2008. Cele de personal au crescut cu 15%, iar cele de asistenţă cu nu mai puţin de 21,3%. Cum salariile nu au crescut anul acesta, iar pensiile n-au cunoscut o indexare reală anul acesta, răspunsul dinamicii celor două tipuri de cheltuieli trebuie căutat în 2008. Atunci, în an electoral, salariile angajaţilor de la stat au crescut cu peste 25%. De asemenea, guvernul trecut a declanşat procesul de mărire a pensiilor, şi de aici creşterea cheltuielilor cu asistenţa socială.

Pentru a face faţă scăderii bruşte a veniturilor statului, însoţită de explozia cheltuielilor de mai sus, Finanţele s-au împrumutat lunile acestea pe termene foarte scurte, între o lună şi trei luni. Cum unele datorii au ajuns deja la scadenţă, cheltuielile statului cu dobânzile au urcat încă din primul trimestru cu 85% faţă de perioada similară din 2008. Pentru luna mai, Finanţele şi-au programat să ia încă un împrumut de 6 miliarde de lei.

Copii puţini, bătrâni mulţi - este doar începutul

Deficitele substanţiale în sistemul protecţiei sociale, pe care România le va înregistra în anii următori, vor duce la creşterea rapidă a datoriei publice, care în prezent este mică, de 12-13% din PIB, faţă de o limită maximă de 60% din PIB pentru adoptarea euro, a spus Dorin Măntescu, director în Ministerul Finanţelor. "Datoria publică a României este mică în prezent, de 12-13% din PIB comparativ cu maximum 60% din PIB cât impune Tratatul de la Maastricht pentru adoptarea euro. Cu toate acestea vor exista datorii ridicate legate de evoluţia sistemului de pensii şi protecţie socială, dacă ţinem cont de tendinţele de îmbătrânire a populaţiei şi scădere a fertilităţii", a explicat Măntescu, în cadrul unui seminar la BNR. (IONUŢ TUDORICĂ)
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