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STIREA ZILEI

Curtea Constitutionala a declarat, ieri, neconstitutionala ordonanta de urgenta care a blocat legea de majorare a lefurilor profesorilor
ÎNVĂŢĂMÂNT
ADEVĂRUL

Magistraţii, prezenţi la discuţiile pe legea salarizării unice

Grupul de lucru care elaborează legea salarizării unice a stabilit ieri mediile coeficienţilor de ierarhizare a funcţiilor. Acestea sunt: 3,8 pentru treapta a treia, 6,5 pentru cea de-a doua şi 8,85 pentru prima treaptă, a declarat Valentin Mocanu, secretar general în cadrul Ministerului Muncii.

Dan Lupaşcu, reprezentatul CSM  „Am primit toate propunerile privind grilele de salarizare ale ministerelor. Pornind de la aceste medii stabilite nu vor mai exista diferenţe în ceea ce priveşte grila de salarizare”, a explicat Mocanu. El a adăugat că, s-a discutat şi despre bugetarii care sunt în situaţii de incompatibilitate, precizând că acesta este unul dintre cazurile pentru care ar putea fi acordate sporuri. 

La negocierile de ieri de la Ministerul Muncii au participat pentru prima dată şi reprezentanţi ai Consiliului Superior al Magistraturii (CSM). Ei au susţinut că acceptă introducerea CSM în noua grilă de salarizare, dar au cerut ca puterea de cumpărare a magistraţilor să fie menţinută. 

Dan Lupaşcu , reprezentantul CSM a declarat la finalul discuţiilor că legea salarizării este unitară doar prin titlu atâta vreme cât există şi categorii exceptate. El a dat exemplul Băncii Naţionale şi al societăţilor comerciale, ai căror angajaţi urmează să fie retribuiţi după alte principii. Lupaşcu  a cerut în cadrul grupului de lucru ca magistraţii să fie poziţionaţi pe aceeaşi clasă de salarizare cu Executivul şi Legislativul. Astfel, un judecător de judecătorie ar trebui să aibă coeficientul de ierarhizare de 10,2. „Magistraţii nu-şi doresc un şir de sporuri, ci o indemnizaţie adecvată şi să se ţină cont de interdicţii şi incompatibilităţi“, a spus Dan Lupaşcu. El a precizat că a cerut ca interdicţiile şi incompatibilităţile să fie extinse la toate categoriile bugetare. Următoarea întâlnire pe legea salarizării unice va avea loc marţi, 9 iunie. (DANIELA ŞERB)
Ecaterina Andronescu: Vom aloca bani doar grădiniţelor aflate în construcţie

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat că anul acesta ministerul nu va mai aloca fonduri pentru grădiniţele noi.
Grădiniţele reprezintă un obiectiv prioritar pentru noi. Ştiu că este nevoie de construcţii noi, dar suntem într-un an al crizei şi trebuie să încercăm să atragem şi alte surse", a declarat ministrul Educaţiei la Drobeta Turnu Severin. "Este nevoie pentru că a crescut cifra demografică, dar şi pentru că, din cauza legii retrocedărilor, în ultimii ani foarte multe grădiniţe au fost desfiinţate. Anul acesta vom susţine toate grădiniţele care sunt în construcţie”, a adăugat Andronescu.

Potrivit Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB), Capitala se confruntă cu un deficit de locuri în instutuţiile de învăţământ preşcolar estimat la 7.000. Deficitul de locuri în grădiniţele de stat din Capitală este de circa 28.000 de locuri, în condiţiile în Bucureşti sunt circa 58.000 de copii de vârste preşcolare, iar cifra de şcolarizare pentru anul 2009-2010 este de  aproape 30.000 de locuri. (IONEL DANCU)

CRONICA ROMÂNĂ

Sindicatele din Educatie frizeaza criza

3.000 lei, salariul pentru profesorii debutanti!?

Dupa ce au fost duse cu zaharelul privind cresterea salariilor cu 50%, sindicatele din Educatie propun acum de grila de salarizare pe care nu o poate refuza nimeni – 3.000 lei pentru un debutant si 5.000 pentru un profesor cu vechime!? Daca totusi Guvernul nu va accepta propunerile lor, vor redeschide conflictul de munca. Privind aceste cifre exista doua posibilitati – ori profesorii tin mortis sa blocheze anul scolar, ori sindicatele cer mult ca, in final, sa mai primeasca ceva in plus la salariul actual! (B. Stoleru)

Vicepresedintele Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI), Simion Hancescu, a declarat, la finalul intalnirii de la Ministerul Educatiei, ca salariul debutantilor va creste considerabil de la aproximativ 1.100 lei brut cat au in prezent la peste 3.000 lei, iar cadrele didactice cu vechime in sistem vor avea o crestere a salariului cu aproximativ 80%, informeaza Mediafax. Pe de alta parte, Hancescu a spus ca sindicatele si reprezentantii Ministerului Educatiei au cazut de acord ca invatatorii cu studii de lunga sau scurta durata sa fie incadrati la fel ca profesorii. La randul lor, reprezentantii “Alma Mater” au precizat ca reprezentantii Ministerului au fost de acord cu propunerile federatiei, fara a spune exact unde se vor incadra cadrele didactice din sistemul universitar. Vicepresedintele Federatiei “Alma Mater”, Nicu Barzoaca, a precizat ca preparatorii vor avea un salariu dublu, conform propunerii de salarizare. “Am propus coeficient pentru performanta distribuit pe trepte pentru stimularea debutantilor, iar propunerile au fost acceptate de Ministerul Educatiei”, a spus Barzoaca. Liviu Pop, secretar general al Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI), a declarat, dupa intalnirea sindicalistilor cu reprezentantii Ministerului Educatiei, ca ambele parti au ajuns la un acord privind grila de salarizare. Astfel, profesorul I cu studii de lunga durata 

4-5 ani ar urma sa intre in sistem cu un coeficient de ierarhizare 6 si sa ajunga, dupa 40 de ani vechime si dupa ce-si obtine toate gradele, la 9,2. Cadrele didactice cu studii de scurta durata ar urma sa intre in grila cu coeficientul 4,5 si sa ajunga la 7,5, potrivit propunerii de grila de salarizare unica pentru Educatie. Cei cu studii medii - institutorii - ar putea ajunge de la 3,5 la 6,5, in timp ce educatorii si invatatorii ar putea ajunge de la 3,5 la 6. 

Cel mai mare coeficient in grila de salarizare, 13, ar urma sa il aiba profesorii universitari, in timp ce conferentiarul universitar ar intra in grila cu 5,7 si ar putea ajunge la 11. Propunerile pentru grila de salarizare din Educatie vor fi discutate in intalnirea de la Ministerul Muncii. Potrivit sindicalistilor, daca Guvernul nu va accepta propunerile lor, vor redeschide conflictul de munca. (REDACŢIA)
CURENTUL

Banii sau şcoala?!      

 „În trei unităţi de învăţămånt din judeţul Bacău, niciun elev de clasa a VII-a nu a reuşit să ia note de trecere la tezele cu subiect unic la limba romånă sau matematică“. Aşa sună o ştire transmisă ieri de agenţiile de presă. Zilele trecute a fost făcută publică o altă informaţie similară, privind cåteva şcoli din judeţul Dolj. Iar acestea sunt ştirile care au fost luate în seamă de agenţiile de presă. Realitatea este, cu siguranţă, mult mai tristă. Lucrurile, în sistemul de educaţie, sunt din ce în ce mai grave, de la an la an şi, din păcate, responsabilii din domeniu par a fi cu toţii impotenţi. Toată lumea reclamă lipsa finanţării, ca şi cum banii ar putea înlocui buna pregătire a profesorilor sau capacitatea lor de a comunica cu elevii pentru a-i convinge că doar învăţånd vor reuşi în viaţă. Sunt absolut convinsă că unii profesori, din păcate din ce în ce mai mulţi, nu ar fi mai buni nici dacă ar avea un salariu triplu în comparaţie cu ceea ce primesc în prezent. Aşa cum sunt şi profesori, din nefericire din ce în ce mai puţini, care sunt dispuşi să facă chiar meditaţii gratuite cu elevii, doar din dorinţa de a-i ajuta să înţeleagă mai bine tainele cunoaşterii. Şi pentru unii, şi pentru alţii nu banii sunt problema, ci ceva mult mai important: vocaţia pentru această meserie. Iar atåta vreme cåt un responsabil din învăţămånt explică numărul mare de eşecuri la tezele cu subiect unic prin faptul că „Poate copiii nu vin la şcoală“, fără să se gåndească măcar o clipă la responsabilitatea dascălilor, e clar că nu există şanse, nici măcar pe termen mediu, ca lucrurile să se schimbe în bine şi să avem măcar peste 20 de ani un sistem de învăţămånt competitiv la nivel european. (IULIA NUELEANU)
Învăţămåntul preuniversitar privat se laudă cu grădiniţe şi şcoli postliceale      

La ora actuală, în România, doar 6-8% din învăţământul preuniversitar este privat. Viorel Enea, preşedintele Uniunii Naţionale pentru Dezvoltarea Învăţământului Particular Preuniversitar din România (UNDIPPR) a declarat, pentru ziarul „Curentul“, că speră ca în următorii trei-patru ani, în ţara noastră, învăţământul preuniversitar privat să atingă 25-30%. Elevii şi părinţii acestora nu sunt, încă, interesaţi de şcolile generale particulare. Preşedintele UNDIPPR este de părere că părinţii nu trebuie să ezite în a înscrie copiii la şcolile generale particulare: „Avem cazuri de elevi care vin din şcolile generale de stat la liceele particulare şi nu ştiu să citească bine. Cu siguranţă de pe băncile şcolilor generale particulare nu vor ieşi elevi care să nu ştie să interpreteze un text, căci acestea trebuie să demonstreze că oferă tot ce este mai bun elevilor pentru a-şi menţine autorizaţiile şi acreditările“. 

Grădiniţele şi şcolile postliceale particulare au, însă, succes. În prezent, funcţionează 200 de şcoli postliceale private, 240 de grădiniţe private, 80 de licee particulare, 30 de unităţi private cu învăţământ primar şi 40 cu învăţământ gimnazial. Viorel Enea a ţinut să precizeze că multe cadre didactice de la stat predau şi la privat: „Se merge pe aceeaşi curriculă ca şi la stat, dar modul de predare este mai flexibil. Majoritatea dascălilor au contract de muncă parţial cu unităţile şcolare private. În perioada aprilie-iunie îşi depun CV-urile, iar pe 30 august comisiile speciale din fiecare unitate şcolară particulară aleg o serie de dascăli. Pe lângă CV, dascălul mai are de trecut şi printr-un interviu, dar trebuia să dea şi un test“. Aceasta nu înseamnă, potrivit declaraţiilor preşedintelui UNDIPPR, că în fiecare an şcolar se schimbă cadrele didactice. (GABRIELA VLĂSCEANU)
Fonduri doar pentru grădiniţele în construcţie      

Ministerul Educaţiei va susţine financiar, în acest an, doar grădiniţele aflate în construcţie şi nu va mai aloca fonduri pentru altele noi, a declarat, ieri, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu. „Ştiu că este nevoie de construcţii noi, dar suntem într-un an al crizei şi trebuie să încercăm să atragem şi alte surse. Este nevoie de unităţi preşcolare pentru că a crescut cifra demografică, dar şi pentru că, din cauza legii retrocedărilor, în ultimii ani foarte multe grădiniţe au fost desfiinţate. Anul acesta vom susţine toate grădiniţele care sunt în construcţie“, a precizat ministrul Andronescu. (REDACŢIA)
La Bac, fără telefoane şi cărţi în incinta şcolii      

Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti a anunţat, ieri, că liceenii din Capitală care vor susţine bacalaureatul nu vor avea voie în incinta unităţii şcolare cu telefoane mobile, cărţi sau caiete. Măsura a fost luată pentru eliminarea tuturor tentativelor de fraudă. Bacalaureatul va avea loc în perioada 22 iunie-2 iulie, iar rezultatele vor fi afişate pe 5 iulie. Eventualele contestaţii vor putea fi depuse tot pe 5 iulie, iar rezultatele finale, care vor lua în calcul şi contestaţiile, vor fi afişate pe 9 iulie. (REDACŢIA)
Educarea copiilor, tot cu palma şi făcăleţul      

 „Bătaia e ruptă din Rai“, în opinia a două treimi din populaţia ţării. Este o vorbă veche pe care, în Romånia, foarte mulţi părinţi o aplică, din păcate, şi astăzi, pe „spinarea“ copiilor. Potrivit unui studiu al „Salvaţi Copiii“, aproape o treime dintre părinţii romåni nu ştie că, prin lege, este interzisă pedepsirea copiilor. Cånd vine vorba despre sintagma „tratamente umilitoare asupra copilului“, peste jumătate din populaţie nu îi cunoaşte cu exactitate semnificaţia. Mai exact, peste 50% dintre părinţii romåni se gåndesc doar la formele de abuz fizic - bătaie şi maltratare fizică. Foarte puţini sunt cei care ştiu că abuzul psihologic, agresiunea verbală, exploatarea prin muncă, neglijarea educaţională sau abuzul sexual se încadrează tot în categoria tratamentelor umilitoare asupra copilului. Studiul arată că numai 35% dintre intervievaţi au încadrat abuzul psihologic, agresiunea verbală, exploatarea prin muncă în această categorie. 

Doar 3% din populaţie a răspuns că şi neglijarea educaţională sau abuzul sexual intră la „tratamente umilitoare asupra copilului“. Surprinzător şi, în acelaşi timp, alarmant, este şi faptul că aproape 20% dintre specialiştii din domeniul protecţiei copilului nu cunosc sau cunosc numai într-o mică măsură prevederile legale care interzic pedeapsa fizică şi tratamentele umilitoare aplicate copiilor. La fel de alarmant este şi dezinteresul oamenilor faţă de soarta copiilor despre care cunosc că sunt supuşi la rele tratamente de către părinţi. Doar 13% dintre intervievaţi au sesizat o instituţie asupra unor asemenea cazuri. Cåt despre cazurile de violenţă în unităţile şcolare, Romånia este în fruntea clasamentului. Potrivit unui studiu al Organizaţiei Mondiale a Sănătăţii, publicat anul trecut, ţara noastră se situa pe locul doi în lume la acest capitol. 

La şcoală, copiii pot fi „pedepsiţi“ prin notele primite

Părinţii trebuie să ştie că în situaţia în care copiii au mici tulburări, aceasta nu înseamnă că vor deveni infractori. „Părinţii trebuie să cunoască modul în care un copil trebuie educat. Nimeni nu spune să nu îl pedepseşti, dar aceasta nu înseamnă să-l tragi de ureche pånă să o rupi. De asemenea, părinţii trebuie să ştie că în momentul în care înjură copilul este ca şi cånd i-ar fi dat o palmă. Copilul poate fi pedepsit prin a-i interzice să se mai întålnească cu prietenii, să meargă la cinema, să stea la calculator sau să se uite la televizor. Cadrele didactice pot «pedepsi» copiii prin note“, a declarat, pentru „Curentul“, prof. dr. Vasile Chiriţă, membru de onoare al Academiei de Ştiinţe Medicale. Cåt despre faptul că romånii nu sesizează autorităţilor cazurile cunoscute de rele tratamente aplicate copiilor, prof. dr. Vasile Chiriţă a precizat că „romånul este tolerant şi crede că a sesiza autorităţile asupra unor asemenea cazuri este ca şi cum ai face o reclamaţie. Romånul gåndeşte «Mă bag eu în casa omului...». În ţara noastră, oamenii mai au nevoie de educaţie civică“. (GABRIELA VLĂSCEANU)
EVENIMENTUL ZILEI

Seminţele şi guma de mestecat, interzise elevului ecologist   

În ţara noastră, ecologia se învaţă la liceu. Dar numai în cele de profil, lucru care ar putea constitui o scuză pentru resturile rămase după ieşirile la iarbă verde ale românilor.

“Resurse naturale şi protecţia mediului“ este un profil puţin cunoscut în rândul elevilor care îşi propun să devină “ ecologişti“ calificaţi. Dar nu toţi elevii care termină clasa a VIII-a vor să apere natura, mulţi dintre ei optând pentru o astfel de specializare, pentru că nota de admitere se învârte în jurul mediei 7. 

Guma de mestecat şi sancţiunile 

Mai mult, elevii Colegiului Tehnic “Petru Rareş“ sunt chiar ameninţaţi cu eliminarea timp de trei zile dacă vor consuma gumă de mestecat sau seminţe în sala de curs. Elevul care îşi propune să devină ecologist nu doar în timpul liber, ci să facă o meserie din grija pentru mediu, trebuie să ştie că printre materiile pe care le va studia timp de patru ani la un liceu de profil se numără: 

· Igiena şi protecţia muncii în domeniul protecţiei mediului 

· Managementul calităţii în domeniul protecţiei mediului 

· Operaţiuni de bază în laborator 

· Analiza chimică cantitativă şi calitativă 

· Poluare şi protecţia mediului 

· Conservarea biodiversităţii 

Lupta cu absenţele 

Directorul adjunct al Colegiului “Petru Rareş“, Fiţu Elena, ne-a spus că anul acesta, va termina clasa a XII-a, a doua generaţie de ecologişti, pe a căror diplomă va sta scris “tehnician  ecolog“ sau “tehnician chimist de laborator“. La “Petru Rareş“ ecologiştii sunt supravegheaţi tot timpul programului, cu ajutorul a 16 camere de filmat, iar în pauză nu au voie să părăsească curtea şcolii, totul în încercarea de a reduce numărul absenţelor din catalog. Şi asta pentru că, în cazul în care ajung la ore în ziua respectivă, ecologiştii sunt tentaţi să se oprească la cafeneaua de lângă liceu decât în sălile de curs. 

Absenţele scad nota la purtare 

Iar numărul absenţelor se măsoară în scăderea notei la purtare: la zece absenţe nemotivate,  nota mai scade cu un punct. Scutirile medicale scoase la imprimantă, o practică frecventă în rândul liceenilor,  nu mai pot nici ele să salveze nota la purtare a ecologiştilor. 

În lupta cu absenţele, conducerea şcolii a pus la punct un adevărat sistem prin care, la începutul anului elevii aduc o adeverinţă de la medicul de familie, urmând ca scutirile din timpul semestrelor vor fi semnate şi parafate de acelaşi medic. Tot din cauza numărului mare al absenţelor, ecologiştii nu au voie să părăsească incinta şcolii în timpul pauzei, iar în clădirea colegiului pot intra doar cu ecuson.  

Colegiului “Petru Rareş“ are trei laboratoare de informatică, şi câte un cabinet de biologie, chimie, fizică şi geografie. Anul acesta, pentru elevii ecologişti, Colegiul oferă 56 de locuri, iar ultima medie de admitere pentru protecţia mediului a fost anul trecut 6,88.

Alte opţiuni

Elevii ecologişti pot opta însă şi pentru alte licee, care au şi această specializare. Printre acestea, în Bucureşti, se mai numără: 

· Grupul Şcolar Agricol “ Viaceslav Harnaj “ pune la dispoziţia absolvenţilor de clasa a VIII-a 28 de locuri pentru elevii care vor să devină ecologişti calificaţi, iar media ultimului admis anul trecut a fost 6,26.

· Grupul Şcolar Industrial “ Constantin Brâncuşi“ pune la dispoziţia absolvenţilor de clasa a VIII-a 28 de locuri pentru elevii care vor să devină ecologişti, iar media ultimului admis anul trecut a fost  6,54. 

· Colegiul Tehnic “Petru Maior“ pune la dispoziţia absolvenţilor de clasa a VIII-a 28 de locuri pentru elevii care vor să devină ecologişti, iar media ultimului admis anul trecut a fost 7,48. 

· Grupul Şcolar “ Doamna Stanca“ pune la dispoziţia absolvenţilor de clasa a VIII-a 28 de locuri pentru elevii care vor să devină ecologişti, iar media ultimului admis anul trecut a fost 6,43.
(ANDREEA ŞTEFAN)

EDIŢIA DE MOLDOVA 
Profesor arestat pentru mită  

Un profesor de tehnologie de la Grupul Şcolar de Ecologie şi Protecţia Mediului „Grigore Antipa”, din Bacău, a fost arestat pentru 29 de zile, sub acuzaţia de luare de mită. 

Grigore Butnaru, de 57 de ani, a fost reţinut de poliţiştii din cadrul Serviciului de Investigare a Fraudelor după ce a fost prins în flagrant, aseară, în timp ce primea suma de 670 de lei, de la trei elevi. Potrivit anchetatorilor, patru elevi din clasa a XII-a l-au denunţat pe Grigore Butnaru, profesorul lor de tehnologie, că le-ar fi pretins sume cuprinse între 150 şi 190 lei pentru a-i trece clasa. 

Se judecă cu şcoala de patru ani 

Directorul liceului, Mircea Larger, nu a fost suprins de vestea că profesorul Butnaru a fost arestat pentru luare de mită, ba mai mult a declarat că acesta se judecă de patru ani cu instituţia pe care o conduce. 

„El ne-a dat în judecată pentru că l-am sancţionat de două ori şi i-am reţinut 10% pe trei luni. A contestat toate sancţiunile care au fost dictate în cadru legal şi se refereau la probleme strict legate de şcoală. Mai mult, după toate inspecţiile de evaluare a primit doar calificativul satisfăcător. Am primit reclamaţii din partea părinţilor, am sesizat organele abilitate, despre acest profesor au apărut articole în presă anul trecut. Toată şcoala, începând de la ultimul elev şi până la conducere, am sesizat poliţia că ia bani de la copii pentru a-i trece clasa. Când pretinzi bani de la un orfan pentru a-i încheia o medie de trecere, e strigător la cer”, susţine directorul Larger. Reprezentanţii Inspectoratului Şcolar afirmă că i se va suspenda contractul de muncă pe durata anchetei. (OLIMPIA FILIP)
GARDIANUL
CC declara neconstitutionale articolele care blocheaza majorarea salariilor profesorilor

Curtea Constitutionala a scos în afara legii articolele din OUG 151/2008 care prevad ca salariile profesorilor sa creasca gradual, cu pâna la 28 la suta, si care amâna termenul de intrare în vigoare a Legii 221/2007 privind majorarile salariale de 50 la suta, potrivit Mediafax. Iluzia salariilor marite cu 50 la suta a profesorilor a început din toamna anului trecut. A fost consecinta unui lung sir de proteste ale dascalilor, începute prin marsuri si pichete la Palatul Parlamentului în Capitala si alte forme de protest în tara. Atunci negocierile se purtau pentru mariri de salarii de noua la suta. Toata vara dascalii au protestat în diverse moduri, însa fara sa obtina rezolvarea doleantelor. Apoi, în septembrie anul trecut, fiind si în pragul campaniei electorale pentru alegerile parlamentare, a fost aprobata în Parlament Legea 221 prin care se mareau salariile profesorilor cu 50 la suta, începând din octombrie 2008. Legea 221/2008 a fost promulgata în octombrie 2008 de presedintele Traian Basescu. La câteva zile de la promulgare, Guvernul a emis OUG 136/2008, prin care amâna intrarea în vigoare a legii. Curtea Constitutionala a decis, în 12 noiembrie 2008, ca OUG 136 este neconstitutionala, însa Guvernul a emis o noua ordonanta - 151/2008 - prin care erau prevazute majorari graduale ale salariilor profesorilor cu pâna la 28 la suta, în doua transe, din martie si din septembrie 2009, de cele mai mari cresteri urmând sa beneficieze cadrele didactice cu venituri reduse. Totodata, era abrogata vechea ordonanta declarata neconstitutionala. Ambele decizii ale Guvernului Tariceanu au fost criticate de sindicate si exploatate de celelalte partide. Marti, Curtea Constitutionala s-a pronuntat în cazul a doua prevederi din OUG 151/2008, exceptii de neconstitutionalitate ridicate în mai multe procese pe care sindicatele cadrelor didactice le-au intentat unitatilor de învatamânt. Guvernul justifica aprobarea Ordonantei 151/2008 aratând ca efortul financiar al maririi salariilor cadrelor didactice nu putea fi sustinut în contextul economic. Astfel, Guvernul Tariceanu arata ca efortul financiar al maririi salariilor cadrelor didactice nu putea fi sustinut financiar, astfel ca era necesara amânarea aplicarii Legii 221/2008 pâna în luna aprilie 2009. Mai mult, aprobarea Legii 221 a ceat un val de proteste ale functionarilor publici, medicilor, politistilor, care cereau si pentru aceste categorii majorari salariale similare cu cele aprobate petnru profesori. Oricum, majorarea salariala de 50 la suta pentru cadrele didactice nu poate fi aplicata în 2009, chiar si sustinatorii legii, între care si Ecaterina Andronescu, actualul ministru al Educatiei, afirmând în nenumarate rânduri ca bugetul afectat de criza economica nu poate suporta o asemenea masura. (S.B.)
ROMANIA LIBERA
Sindicatele vor un salariu de 1.800 lei pentru un invatator debutant 

Sindicatele din invatamant vor propune Ministerului Educatiei, Cercetarii si Tineretului (MECI) ca salariul brut al unui invatator debutant sa poata ajunge la 1.800 de lei, fata de 900, cat are in prezent, a declarat miercuri vicepresedintele Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI), Simion Hancescu, potrivit Agerpres.

Coeficientul propus de sindicalisti ar urma sa fie de aproximativ 3, fata de 2,77, cat a propus MECI. Hancescu a spus ca grila de salarizare stabilita de MECI pentru personalul auxiliar din invatamant depaseste coeficientii propusi pentru o parte din personalul didactic, cum ar fi invatatorii debutanti, instructorii si educatorii. "Grila pentru un debutant al personalului auxiliar cu studii medii propusa de MECI era mai mare decat a unui invatator debutant", a sustinut sindicalistul. 

In ceea ce priveste sporurile, vicepresedintele FSLI a aratat ca a cerut ministerului sa le prezinte sindicatelor procentul sporurilor care se adauga la salarii. "Trebuie sa vedem cum facem cu sporurile pentru a ne mentine in marja de 30%. Vrem sa adaugam la salariul de baza un spor de performanta pentru cadrele didactice de 10%" - a explicat Hancescu. El a precizat ca la salariul de baza va ramane sporul de vechime, care este de aproximativ 11% si se va adauga cel de performanta.

In ceea ce priveste sporul de dirigentie, acesta trebuie "reasezat", pentru a-i motiva pe profesorii care sunt si diriginti, a aratat sindicalistul. Potrivit acestuia, o reasezare va avea loc si la sporurile de rural, pentru invatamant special, pentru cei care lucreaza cu clase simultane. Totodata, sindicalistii vor ca in continuare personalul din invatamant sa primeasca salariu de merit si gradatie de merit. Potrivit vicepresedintelui FSLI, sporurile vor reprezenta 30% la fondul de salariu.

La randul sau, secretarul general al Federatiei Educatiei Nationale, Constantin Ciosu, a declarat ca sindicatul pe care il reprezinta nu va fi de acord cu reducerea sporurilor. M"Nu exista posibilitatea eliminarii unor sporuri, nu vom fi de acord ca acestea sa fie reduse", a afirmat Ciosu. 
Reprezentantii sindicatelor din invatamant s-au intalnit miercuri, la sediul MECI, cu reprezentantii ministerului pentru a discuta despre Legea salarizarii unice si despre sporurile personalului din domeniu. (REDACŢIA)
Salariile unitare: mari pe hartie, aplicabile din 2021

Ministerele si sindicatele s-au pus de acord in ce priveste coeficientii de ierarhizare din viitoarea lege a salarizarii unice. In timp ce salariile arata bine pe hartie, sindicalistii spun ca vor putea fi oferite abia peste sase sau 12 ani.

Coeficientii de ierarhizare pentru salariile bugetarilor cu functii considerate medii au fost depusi la Ministerul Muncii de catre toate ministerele si au primit acordul de principiu al sindicatelor, insa negocierile vor incepe abia saptamana viitoare. In noua lege a salarizarii unice vor exista trei niveluri medii de plata a acestor functii: media de 8,85 salarii minime brute pe economie (adica 5.300 lei brut la actualul salariu minim de 600 lei), media de 6,5 salarii minime (3.900 lei brut) si media de 3,8 salarii minime (2.300 lei brut). In primul nivel ar urma sa fie incluse functii precum cele de medic primar, conferentiar universitar, maior, consul sau judecator de tribunal. In al doilea nivel ar intra functii precum profesor de liceu, locotenent, grefier, farmacist sau preot, iar la cel mai mic nivel de salarizare s-ar afla agentul de politie debutant, soldatul, secretarul de scoala sau laborantul.

Reprezentantii Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI) au declarat ca sunt multumiti de aceste ierarhizari. Simion Hancescu, vicepresedinte FSLI, a explicat ca salariul unui debutant in sistemul de educatie ar urma sa creasca de trei ori, de la 1.100 lei brut la 3.000 lei brut, iar profesorii cu vechime ar fi platiti cu aproximativ 80% mai mult decat in prezent. Totusi, pana si sindicalistii par sa-si fi dat seama ca aceste salarii sunt vise frumoase pe timp de criza. "Problema este timpul. Mi-e teama ca nu vom avea fonduri. Nu cred ca se poate aplica aceasta lege in trei ani, ci in 6-7 ani", a spus Hancescu. Liderul sindicatului functionarilor publici Sed Lex, Vasile Marica, s-a aratat si mai pesimist: "Nu exista bani. Cred ca legea va avea aplicabilitate abia din 2021. Eu sunt interesat de cei cu salarii mici. Ar trebui sa avem un salariu minim de cel putin 300 euro pana vom trece la zona euro".

Magistratii au fost singurii care s-au aratat nemultumiti de nivelurile de salarizare propuse la Ministerul Muncii. Dan Lupascu, reprezentantul Consiliului Superior al Magistraturii (CSM) la negocieri, a declarat ca noua lege nu trebuie sa duca la scaderea salariilor nete ale magistratilor si ca puterea lor de cumparare ar trebui mentinuta. "Magistratii nu-si doresc un sir de sporuri, ci o indemnizatie adecvata si sa se tina cont de interdictii si incompatibilitati", a spus Dan Lupascu. Judecatorii si procurorii nu au voie, conform legii, sa detina nici o alta functie publica sau privata, nici sa aiba afaceri, singura sursa alternativa de venit permisa fiind sistemul universitar. Reprezentantul CSM a mai explicat ca a cerut ca magistratii sa fie pusi pe aceeasi pozitie ca membrii Guvernului si Parlamentului (un salariu mediu de 6.100 lei brut). In acelasi timp, magistratii ar fi de acord cu inghetarea salariilor, dar cer ca unele sporuri actuale sa fie incluse in salariul de baza, pentru a nu le scadea salariile, a spus Lupascu. (ANDREI LUCA POPESCU)

CCR da sah Guvernului inca o data pentru salarizarea profesorilor

Judecatorii constitutionali au decis ieri ca nu corespund Legii fundamentale mai multe prevederi din ordonanta de urgenta prin care guvernul Tariceanu a esalonat majorarea salariilor profesorilor in mai multe etape, in locul mult doritului procent de 50%. Exceptiile de neconstitutionalitate au fost ridicate in zeci de procese intentate de sindicatele din invatamant si ele au vizat tocmai etapele acordarii cresterii salariale in 2008 si 2009. Majorarile urmau sa fie acordate in functie de venituri, in sensul ca profesorii cu cele mai mici venituri sa beneficieze de cea mai mare majorare. Potrivit premierului de atunci Calin Popescu Tariceanu, ar fi trebuit sa fie in total o majorare de 28% fata de 50%, cat era in legea aprobata aproape in unanimitate de Parlament si promulgata de presedintele Traian Basescu.

Prima incercare a guvernului Tariceanu de a bloca majorarea cu 50% a salariilor cadrelor didactice a fost la patru zile de la promulgarea controversatei legi, dar respectiva ordonanta de urgenta (136/2008) a fost declarata neconstitutionala. In locul acesteia a fost emisa tocmai OUG 151/2008, care nu a trecut nici ea testul de constitutionalitate. Decizia de ieri a Curtii Constitutionale a fost salutata de reprezentantii profesorilor. "Guvernul nu are acum decat sa-si reconsidere parerea si sa aplice legea prin care Parlamentul a acordat majorari", ne-a declarat Constantin Ciosu, secretarul general al Federatiei Educatiei Nationale. Mai trebuie spus ca OUG 151/2008 nu si-a incheiat traseul parlamentar: a fost adoptata tacit de senatori la mijlocul lunii martie si se afla la Camera Deputatilor. La randul sau, Guvernul Boc a hotarat prin OUG 1/2009 reesalonarea mai multor categorii de salarii din sistemul bugetar. (ANDREEA NICOLAE)

Marica: Legea unică de salarizare s-ar putea aplica abia din 2021, din cauza crizei economice

Legea unică de salarizare s-ar putea aplica abia din 2021, din lipsă de bani, intrucat după criza economică urmează o perioadă de recesiune care se poate intinde pană in 2015, a declarat la finalul discuţiilor de la Ministerul Muncii pe Legea unică a salarizării preşedintele Sed Lex, Vasile Marica. "Nu există bani. După criza economică urmează recesiune care poate dura pană in 2015. Cred că Legea va avea aplicabilitate abia din 2021. Eu sunt interesat de cei cu salariile mici. Ar trebui să avem un salariu minim de cel puţin 300 de euro pană vom trece la zona euro", a spus Vasile Marica, potrivit NewsIn. "Fiecare şi-a definitivat poziţia şi incepe să şi-o apere. Mă aştept ca de săptămana viitoare să inceapă incăierarea (intre categoriile de bugetari, n.r.)", a mai spus Marica.De altfel, secretarul de stat in Ministerul Muncii, Valentin Mocanu, a afirmat la finalul discuţiilor cu sindicatele că Legea unică de salarizare ar putea avea termene diferite de aplicabilitate pentru diferitele categorii de bugetari, şi că unele salarii ar putea fi echivalate conform noii grile de ierarhizare a coeficienţilor şi in şase sau şapte ani. Reprezentantul ministerului Muncii a precizat că toate ministerele au prezentat marţi propunerile pentru grila de ierarhizare ce urmează a fi cuprinse in grilă, urmand ca săptămana viitoare să fie uniformizate toate funcţiile in funcţie de coeficienţi."Am stabilit azi nişte coeficienţi medii pentru fiecare nivel al grilei, iar salariile vor fi diferenţiate in funcţie de vechime. Astfel, pentru nivelul III avem un coeficient mediu de 3,8, pentru nivelul II in grilă de 6,5, iar pentru nivelul I de 8,85. Salariile debutanţilor pe fiecare nivel vor fi mai mici cu 15% faţă de medie, iar salariile celor cu vechime maximă vor fi mai mari cu 10% peste medie", a explicat Mocanu. 

Secretarul de stat in Ministerul Muncii a adăugat că in noua grilă de salarizare se vor regăsi aproape 1,4 milioane de bugetari. Preşedintele Publisind, Emilian Marian, a declarat că in grila de ierarhizare a funcţiilor, intre coeficienţii 2,5 şi 10,5 se regăsesc 85% dintre bugetari. (REDACŢIA)
ZIUA

Ministerul Educaţiei va susţine financiar doar grădiniţele aflate in construcţie şi nu va ridica altele noi
Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat, marţi, la Drobeta Turnu Severin, că in acest an ministerul va susţine in continuare grădiniţele aflate in construcţie, insă nu va mai aloca fonduri pentru altele noi, fiind un "an al crizei", transmite NewsIn. "Grădiniţele reprezintă un obiectiv prioritar pentru noi. Ştiu că este nevoie de construcţii noi, dar suntem intr-un an al crizei şi trebuie să incercăm să atragem şi alte surse. Este nevoie pentru că a crescut cifra demografică, dar şi pentru că, din cauza legii retrocedărilor, in ultimii ani foarte multe grădiniţe au fost desfiinţate. Anul acesta vom susţine toate grădiniţele care sunt in construcţie", a mai spus ministrul Educaţiei.Ecaterina Andronescu s-a intalnit, marţi, la Colegiul Decebal din Drobeta Turnu Severin, cu directorii unităţilor şcolare din judeţul Mehedinţi. Ea le-a spus cadrelor didactice mehedinţene că ministerul pe care il conduce şi-a propus să deruleze un program de formare profesională continuă a tuturor cadrelor didactice din Romania, program care va fi finanţat cu 5 milioane de euro de către Banca Mondială.Ministrul a mai spus, la Mehedinţi, că, din cauza programei şcolare foarte incărcate, mulţi elevi s-au indepărtat de şcoală, motiv pentru care reforma curriculară trebuie modificată cat mai repede. "Reforma curriculară nu mai poate aştepta, disciplinele sunt supraincărcate, iar elevii s-au indepărtat de şcoală. Işi iau informaţiile de pe internet sau din media, pentru că sunt mult mai facile. De aceea, trebuie să separăm ce este util de ceea ce nu este util, astfel incat să primeze formarea de competenţe. Oricum, potrivit documentelor UE, conţinutul disciplinelor trebuie să structurat astfel incat să se ajungă la cele 18 competenţe cheie", a spus ministrul Andronescu. 
De asemenea, ministrul Educaţiei a mai spus că şi procesul de evaluare şcolară trebuie regandit. "Din discuţiile cu profesorii, am aflat că nici evaluările nu mai sunt satisfăcătoare. Tezele cu subiect unic sunt nerelevante, saltă cu două puncte sau chiar mai mult faţă de nivelul din timpul semestrului, ceea ce pană la urmă afectează nivelul de educaţie", a afirmat Ecaterina Andronescu.Ministrul a ţinut să atragă atenţia directorilor de şcoli prezenţi in sala liceului "Decebal" din Drobeta Turnu Severin că nu au motive să se teamă de procesul de descentralizare pentru că, impreună cu liderii de sindicat, ministerul caută soluţiile favorabile in acest sens. (Z.O.)

CCR: Mai multe prevederi din ordonanta privind cresterile salariale ale profesorilor sunt neconstitutionale

Curtea Constitutionala a Romaniei (CCR) a declarat, marti, ca fiind neconstitutionale mai multe prevederi din Ordonanta Guvernului privind cresterile salariale ale personalului din invatamant, modificata prin OUG 151/2008, pentru anii 2008 si 2009, anunta NewsIn. Exceptia a fost invocata in 138 de dosare venite din teritoriu. Astfel, prevederile declarate neconstitutionale apar in articolul I din OUG 151/2008, la punctele doi si trei.La punctul doi se prevede ca, "in cursul anului 2008, salariile de baza ale personalului didactic din invatamant, stabilite potrivit prevederilor Ordonantei de urgenta a Guvernului nr. 68/2004 privind unele masuri in domeniul invatamantului, aprobata cu modificari prin Legea nr. 6/2005, cu modificarile ulterioare, se majoreaza dupa cum urmeaza: pentru functia de profesor universitar, valoarea coeficientului de multiplicare 1,000 este urmatoarea: 1 ianuarie-31 martie 2008, valoarea coeficientului de multiplicare 1,000: 230,247 lei; 1 aprilie-30 septembrie 2008, valoarea coeficientului de multiplicare 1,000: 244,061 lei; 1 octombrie-31 decembrie 2008, valoarea coeficientului de multiplicare 1,000: 266,026 lei". De asemenea, "coeficientii de multiplicare prevazuti pentru functiile didactice de predare cu gradul didactic II, definitiv, debutant, cele cu studii de nivel liceal fara pregatire de specialitate si pentru functiile didactice auxiliare se majoreaza cu 10%, incepand cu data de 1 ianuarie 2008, fata de nivelul din 31 decembrie 2007". La punctul trei, declarat neconstitutional, se prevede ca in cursul anului 2009, salariile de baza ale personalului didactic din invatamant, se majoreaza potrivit unor anexe. Prin Ordonanta Guvernului nr. 5/2008 privind cresterile salariale ce se vor acorda in anul 2008, personalului din invatamant au fost stabilite cresterile salariale ce se acorda in anul 2008 personalului din invatamant. Cadrele didactice din invatamantul preuniversitar si universitar de stat urmau sa beneficieze, in perioada octombrie-decembrie 2008, de o crestere salariala de 9%. 

Ordonanta Guvernului nr.15/2008 a fost aprobata cu modificari prin Legea nr. 221/2008, care a stabilit cresteri salariale de 55% pentru profesorii universitari si de 37% pentru personalul didactic din invatamantul universitar (conferentiari, lectori, preparatori etc.) si din invatamantul preuniversitar. (REDACŢIA)

BAC' 2009: Elevii nu vor avea voie să intre cu telefoane nici măcar in curtea şcolii

Elevii din Capitală care vor susţine, anul acesta, examenul de bacalaureat nu vor avea voie să intre nici măcar in curtea şcolii cu telefoane mobile, cărţi şi caiete, a precizat, pentru NewsIn, directorul de comunicare al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB), Marian Banu."Săptămana trecută, toţi directorii de liceu din Bucureşti au fost convocaţi la o intalnire cu inspectorul general Mihaela Florescu şi s-a discutat despre modul in care se va derula bacalaureatul. Unul dintre aspectele discutate a fost ca elevii să nu aibă voie cu materiale informative şi telefoane mobile nici măcar in incinta şcolii", a spus inspectorul Banu.Anul trecut, la prima sesiune a bacalaureatului, ministerul a fost acuzat, in repetate randuri, că a organizat defectuos acest examen şi, implicit, a facilitat copiatul. Ministrul de atunci al Educaţiei, Cristian Adomniţei, a replicat spunand că "s-au luat măsuri drastice de securitate şi au fost eliminaţi din examen 268 de elevi care au fost prinşi copiind, precum şi profesorii care au inchis ochii la cei care copiau". 

Din acest motiv, in sesiunea a doua a bacalaureatului 2009 au fost inaugurate două soluţii contra copiatului. Inainte de examen, candidaţii au fost obligaţi să lase toate lucrurile din buzunare, in afara instrumentelor de scris, in sacii puşi in acest scop la intrarea in sală, iar probele au fost organizate in liceele care aveau instalate camere de supraveghere.Bacalaureatul 2009 va avea loc in perioada 22 iunie - 2 iulie, iar rezultatele vor fi afişate pe 5 iulie. Eventualele contestaţii vor putea fi depuse tot pe 5 iulie, iar rezultatele finale, care vor lua in calcul şi contestaţiile, vor fi afişate pe 9 iulie.Acesta ar putea fi ultimul an in care bacalaureatul presupune probe la cinci materii şi subiecte publicate pe internet. De anul viitor, examenul ar urma să se dea la trei materii, iar subiectele vor rămane secrete pană in ziua examenului, potrivit unei declaraţii din ianuarie a ministrului Educaţiei, Ecaterina Andronescu. (Z.O.)

Iunie de foc pentru elevi

Luna iunie este cea mai "fierbinte" pentru elevi, intrucat pe cei din clasaa VIII-a ii asteapta admiterea la liceu, iar pe cei care termina liceul - examenulde bacalaureat. Fata de anii trecuti s-au produs schimbari doar la admiterea in clasa a IX-a, in sensul ca absolventii gimnaziului nu mai sustin nicio forma de evaluare pentru a accede la liceu - cum erau examenul de Capacitate sau Testele Nationale. Pentru a ocupa un loc la liceul dorit, elevul va completa o fisa de optiuni si va fi admis in functie de rezultatele scolare din clasele V-VIII (50%) si de tezele unice sustinute in clasele a VII-a si a VIII-a. Bacalaureatul ramane neschimbat. 

Astfel, in perioada 18-25 iunie, elevii vor completa optiunile pe fisele de inscriere, iar repartizarea computerizata va avea loc la 3 iulie. Procedurile se vor relua in cateva zile, pentru cei care au ramas pe dinafara. Astfel, completarea fiselor se va face intre 6-10 iulie, iar la 13 iulie va avea loc a doua repartizare computerizata. Daca nici atunci nu vor avea noroc, elevii mai au o sansa in septembrie, cand va avea loc "repartizarea manu­ala", in sedinte publice, in functie de locurile ramase la licee. Prac­tic, aceasta a treia repartizare este destinata elevilor care au avut corigente in vara.Bac'2009Bacalaureatul va include, la fel ca in 2008, sase probe si publicarea subiectelor pe Internet, potrivit metodologiei aprobate anul trecut, acesta fiind ultimul an in care examenul se desfasoara dupa acest model. Se pot inscrie atat candidati din seria curenta, cat si candidati din seriile anterioare. Candidatii proveniti din invatamantul particular se inscriu la centrul de examen desemnat de Comisia Judeteana de Bacalaureat a Municipiului Bucuresti. Elevii romani care au studiat in strainatate se pot inscrie la examen numai dupa echivalarea studiilor si promovarea examenelor de diferenta.Elevii claselor a XII-a vor incheia cursurile la 12 iunie, iar examenul de Bacalaureat va incepe luni, la 22 iunie, cu pri­ma proba orala, la Limba si literatura romana, ce va conti­nua si marti, 23 iunie. La 23 si 24 iunie va avea loc proba orala la Limba si literatura materna, iar la 24 si 25 iunie, la Limba si literatura moderna. Probele scrise incep tot cu "romana", ce va avea loc vineri, 26 iunie, fiind urmata luni, la 29 iunie, de testarea la Limba si literatura materna. Marti, 30 iunie, absol­ventii de liceu vor sustine proba obligatorie a profilului (proba D), apoi miercuri, pe 1 iulie, va fi proba la alegere din aria curriculara corespunzatoare spe­cia­lizarii (proba E, scrisa sau practica), iar joi, 2 iulie, o proba la alegere dintre disciplinele din celelalte arii curriculare corespun­zatoare specializarii (proba F, scrisa sau practica). La 5 iulie va fi prima afisare a rezultatelor (pana la orele 16.00) si depunerea contesta­tiilor (orele 16.00 -20.00), la 7 si 8 iulie vor fi rezolvate, iar pe 9 iulie vor fi afisate rezul­tatele finale.Inscrierea la gradinita a deve­nit, in ultimii zece ani, admitere in toata regula, atat timp cat parintii depun cererile, iar Consiliul de Administratiei al institutiei decide cine e primit si cine nu. Astfel, Ministerul Educatiei a stabilit un calendar al inscrierilor, ce s-au putut face intre 15 mai si 1 iunie, iar pe 10 iunie se vor afisa "rezultatele", la sediul fiecarei gradinite. Criteriile de "admitere"sunt discriminatorii oricum le-am lua, atat timp cat toti copiii din Romania au dreptul la educatie, iar parintii lor platesc din salariu pentru aceasta. In prezent nu se stie ce deficit de locuri exista in toata tara, anul trecut cifrandu-se la 300.000. Ministrul Ecaterina Andronescu anunta, luna trecuta, ca in Bucuresti sunt 15.000 de locuri lipsa, insa noul inspec­tor scolar general al Capitalei, Mihaela Florescu, le-a redus la 7.000, sperand ca nu toti parintii vor dori sa-si duca micutii la gradinita, de la 3 ani. (MAGDA SEVERIN)

Profesorii ajutati de Constitutie

-- Curtea Constitutionala (CC) a decis, ieri, ca prevederi referitoare la cresterea salariilor profesorilor cuprinse in OUG 151/2008, prin care a fost blocata majorarea veniturilor acestora cu 50%, sunt neconstitutionale. 

Ca urmare, sindicatele din educatie cer aplicarea Legii 221/2008, adica majorarea cu 50% a salariilor. Presedintele Federatiei Sindicatelor Libere din invatamant (FSLI), Aurel Cornea, a declarat ca, daca nici in aceste conditii cadrele didactice nu vor primi majorarea prevazuta de Legea 221/2008, reprezen­tantii FSLI se vor adresa Orga­nizatiei Internationale a Muncii, pentru ca Romania a incalcat Conventia 95 privind salarizarea, apoi se vor adresa Curtii Europene a Drepturilor Omului (CEDO). 

Pe de alta parte, Liderii fede­ratiilor sindicale si reprezentantii Ministerului Muncii au amanat, ieri, pentru saptamana viitoare "incaierarea"pe grila de salarizare, potrivit lui Vasile Marica, prese­dintele Sed Lex.Sindicalistii din educatie sunt cei mai favorizati, in sensul ca ei au incheiat, luni, discutiile pe aceasta tema si au semnat un acord cu ministrul Educa­tiei, Ecaterina Andronescu. "Proble­ma este cu timpul. Mi-e teama ca nu vom avea fonduri. Nu cred ca se poate aplica aceasta lege in trei ani, ci in 6-7 ani", a pus punctul pe "i" vice­pre­sedintele FSLI, Simion Hancescu. (M.S.)

SINDICATE

ADEVĂRUL

Sute de sindicalişti din administraţia locală pichetează Guvernul

Circa 400 sindicalişti din administraţia locală vor protesta la Guvern, între 11.00 si 13.00. Ei cer eliminarea unor incompatibilităţi din statut, eliminarea discrepanţelor din grila unică de salarizare precum şi includerea în aceasta a unor funcţii care au fost eliminate. Dacă acţiunea va rămâne fără rezultat, Federaţia Naţională a Sindicatelor din Administraţia Locală vrea să organizeze o grevă de avertisment pe 17 iunie şi una generală pe 30 iunie. (IONEL DANCU)
BUSINESS STANDARD
Sindicate: Legea unitara, aplicabila din 2021

Peste 85% dintre angajatii statului vor avea salarii cuprinse intre 1.500 si 6.300 de lei, calculate la valoarea salariului minim pe economie de anul acesta, dupa ce legea salarizarii unitare va intra in vigoare, sustin liderii sindicali prezenti la discutiile de ieri de la Ministerul Muncii. Acestia se tem insa de faptul ca nu vor exista bani pentru aplicarea legii incepand de anul viitor, iar asezarea in grila a salariilor s-ar putea prelungi pana in anul 2021.

“Nu exista bani. Dupa criza economica urmeaza recesiunea, care poate dura pana in 2015. Cred ca legea va avea aplicabilitate abia din 2021. Eu sunt interesat de cei cu salariile mici. Ar trebui ca salariul minim sa ajunga la 300 de euro cand vom trece la zona euro”, a declarat presedintele Aliantei Sed Lex, Vasile Marica.

Secretarul de stat in Ministerul Muncii, Valentin Mocanu, a precizat, de asemenea, ca legea unica de salarizare ar putea avea termene diferite de aplicabilitate pentru diferitele categorii de bugetari si ca unele salarii ar putea fi echivalate conform noii grile de ierarhizare a coeficientilor si in sase sau sapte ani.

Initial, autoritatile au estimat ca perioada de echivalare a salariilor cu cele din grila ar putea dura trei ani. La discutiile de ieri au participat, pentru prima data, si reprezentantii Consiliului Superior al Magistraturii (CSM), care au refuzat, initial, sa fie salarizati dupa noua lege.

Reprezentantul CSM, Dan Lupascu, a declarat ca, in principiu, magistratii sunt de acord cu coeficientii stabiliti in grila de salarizare, dar ca vor ca si puterea de cumparare a acestora sa fie mentinuta, prin indexarea salariilor cu inflatia. Autoritatile anuntasera anterior ca salariile magistratilor vor fi inghetate pana cand vor fi ajunse din urma de salariile mai mici. (SIMONA CIOACĂTĂ)
EVENIMENTUL ZILEI

Funcţionarii pichetează Guvernul  

Aproximativ 250 de sindicalişti din administraţia publică locală pichetează astăzi sediul Guvernului, între orele 11:00 şi 13:00. Ei cer reorganizarea grilei de salarizare şi eliminarea incompatibilităţilor.

Preşedintele Federaţiei Naţionale a Sindicatelor din Administraţia Locală, Răzvan Bordeanu, a declarat că sindicaliştii sunt nemulţumiţi şi de faptul că anumite funcţii publice din administraţie nu se regăsesc în grila de salarizare, un astfel de exemplu fiind arhitectul-şef, potrivit Mediafax. În plus, sindicaliştii cer eliminarea incompatibilităţilor astfel încât funcţionarilor publici din administraţia locală să li se permită să aibă şi un al doilea loc de muncă. Protestatarii au venit din mai multe judeţe ale ţării, respectiv din Prahova, Giurgiu, Ialomiţa, Brăila şi Galaţi. La încheierea pichetului, liderul sindical va depune un memoriu la Guvern cu toate revendicările. Următoarele acţiuni de protest programate sunt grevă de avertisment în 17 iunie şi grevă generală, în 30 iunie. (ANDREEA DOGAR)
GÂNDUL

Sindicaliştii de la IAR Ghimbav şi-au ars pozele cu avioane

Furioşi că protestele lor similare de săptămâna trecută au rămas fără niciun rezultat, aproape 200 de sindicalişti de la IAR Ghimbav au pichetat din nou, marţi după-amiază, Prefectura Braşov. De data asta însă, oamenii nu s-au mai mulţumit cu suflatul în fluiere şi trâmbiţe, ci au trecut la un protest „înflăcărat”, la propriu: au aprins câteva lumânări în culorile şi cu siglele PD-L, PSD, PNL şi UDMR, după care au pus pe foc, una câte una, pozele tuturor avioanelor şi elicopterelor fabricate la IAR Ghimbav de-a lungul a peste patru decenii. „Ideea e asta: din tot ce s-a realizat în această uzină nu va mai rămâne, în cel mai scurt timp, nimic, iar vinovate de acest lucru sunt toate partidele care au guvernat ţara din ’90 încoace, care ar trebui să aibă şi ele aceeaşi soartă!”, a explicat liderul sindical Suba Arpad „mesajul simbolic” al protestului.

„Poate în felul ăsta o să ne ia cineva în seamă”, a adăugat el, acuzându-l apoi pe prefectul Gonţea că „n-a catadicsit până acum să ne spună ce s-a întâmplat cu memoriul pe care i l-am dat săptămâna trecută, ca să-l transmită la Guvern”. Potrivit lui Suba Arpad, în cursul lunii viitoare SC Construcţii Aeronautice SA, unul dintre „puii” IAR Ghimbav, va fi închisă de către Ministerul Industriilor, acţionarul majoritar, toţii cei 140 de angajaţi urmând a deveni şomeri fără niciun fel de plăţi compensatorii, soartă pe care o vor avea, până la finele anului, şi circa 700 din cei 860 de salariaţi de la IAR Ghimbav. (Adrian popescu)
ALTE ŞTIRI
CURENTUL

Vîntu şi Luca au fraudat statul român cu 62 milioane de euro      

În perioada următoare, Sorin Ovidiu Vîntu şi Liviu Luca vor da, se pare, ochii cu procurorii DNA, cărora vor fi nevoiţi să le explice cum au fraudat statul român cu 62 de milioane de euro. Este vorba de deja celebrul TVA returnat de stat Petromservice, în urma tranzacţiei cu Petrom. Ziarul „Curentul“ a descris încă din 18 mai mecanismul prin care Vîntu şi Luca au reuşit această performanţă deosebită, un tun de 62 de milioane de euro dat bugetului de stat. 

Petromservice a cerut ANAF, la sfârşitul anului trecut, returnarea TVA în valoare de 62 de milioane de euro, iar în 13 zile Finanţele conduse de fostul ministru Varujan Vosganian au aprobat această returnare-record. Ulterior, Tribunalul Bucureşti a declarat Petromservice în procedură de insolvenţă. Graba cu care s-a făcut această returnare uriaşă de TVA, precum şi neregulile care planează asupra acesteia, au determinat intrarea pe fir a DNA. Surse oficiale ne-au confirmat că recentul control făcut de ANAF la PSV Company, urmaşa rămăşiţelor Petromservice, a fost cerut chiar de către procurorii anticorupţie. 

Contactat telefonic, directorul de comunicare al ANAF, Sabina Zereş, ne-a declarat că, în urma controalelor efectuate la PSV Company, a fost înaintată o sesizare la DNA. Datele cuprinse în raportul de control făcut de inspectorii ANAF sunt deocamdată confidenţiale, până la pronunţarea procurorilor anticorupţie. De asemenea, DNA păstrează deocamdată tăcerea, întrucât nu poate face publice date dintr-un dosar pånă când nu începe, în mod oficial, urmărirea penală. 

În acest dosar, probabil vor da cu subsemnatul şi câţiva membri ai guvernului Tăriceanu care, cu o grabă demnă de o cauză mai bună, au aprobat returnarea fabuloasei sume de 62 milioane de euro, în 13 zile de la formularea cererii şi fără vreun control prealabil, aşa cum se procedează în aproape toate cazurile, mai ales când este vorba de sume mari. (DANA ILIESCU)
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