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STIREA ZILEI

De la începutul anului şcolar, zeci de dascăli sibieni au renunţat la catedră
INVATAMANT
ADEVARUL
Niciun cabinet medical şcolar nu este autorizat

În tot judeţul există numai 22 de cabinete medicale şi 36 de medici. Pe lângă faptul că sunt foarte puţine şi prost dotate, cabinetele şcolare din Bihor nu au autorizaţie sanitară de funcţionare.

Conform datelor Direcţiei de Sănătate Publică în Bihor, asistenţa medicală în unităţile şcolare şi universitare este asigurată prin 22 de cabinete medicale. Un număr de 117 persoane, din care 36 de medici şi 81 de asistenţi medicali deservesc aceste cabinete. Dotate în marea lor majoritate cu un stetoscop, un termometru şi câteva pastile de algocalmin, niciunul dintre aceste cabinete şcolare nu are autorizaţie sanitară de funcţionare.

„Nu există cadru legal pentru autorizarea sanitară a cabinetelor şcolare. Acestea funcţionează pe baza unui act normativ, care reglementează funcţionarea cabinetelor medicale şcolare”, susţine Dorel Ţîrţ, purtătorul de cuvânt al Direcţiei de Sănătate Publică în Bihor. În opinia sa, cei 36 de medici şcolari reuşesc să acopere unităţile de învăţământ din judeţ, aici fiind incluse grădiniţele şi creşele, şcolile generale, liceele şi facultăţile din cadrul Universităţii Oradea. 

Jale în mediul rural

Daca în Oradea funcţionează 15 cabinete medicale şcolare, adevăratele probleme apar în mediul rural. În judeţ sunt doar şapte cabinete medicale şcolare, elevii din majoritatea unităţilor de învăţământ de la ţară nici nu ştiu cum arată medicul şcolar, pentru că nu au cabinet.

Când au nevoie de doctor, elevii apelează la medicul de familie, dacă există unul, ori merg în oraş. „În general, medicii şcolari sunt angajaţi ai unităţilor spitaliceşti. În mediul rural, atribuţiile acestora sunt preluate de medicii de familie”, spune Dorel Ţîrţ. 

Pe lângă faptul că sunt puţini, asistenţii de la cabinetele şcolare vor fi plătiţi de luna viitoare de la bugetele locale ale localităţilor unde îşi desfăşoară activitatea. Vestea a băgat spaima în rândul primarilor din Bihor.

Pasaţi la consiliile locale

Ei spun că nu au suficienţi bani la buget ca să acopere şi cheltuielile cu plata drepturilor salariale ale asistenţilor. „De abia avem bani să ne plătim personalul actual. Dacă o să trebuiască să plătim şi asistenţii medicali nu ştiu de unde o să facem rost de bani”, spune Vincze Ştefan, primarul comunei Tăuteu. Unii edili din Bihor susţin că această măsură ar arunca bugetele locale într-o adevărată „gaură neagră“.

Ei motivează că bugetele alocate consiliilor locale vor fi diminuate anul acesta cu câteva procente faţă de trecut, iar instituirea acestei măsuri îi pune în dificultate, în sensul că acest lucru ar implica un efort bugetar mult prea mare pentru administraţiile locale.

Pe de altă parte, aceştia mai spun că nu pot renunţa la serviciile asistenţilor, având în vedere că de ei depinde, în primul rând, sănătatea colectivităţilor de şcolari şi preşcolari.

Lipsă de personal

Asistenţa medicală a preşcolarilor, elevilor şi stu-denţilor este reglementată de un ordin al ministrului sănătăţii şi familiei, care prevede un medic la 2.000-2.500 de elevi şi o asistentă medicală la 800-1.000 de elevi. În Bihor, proporţia este de un medic şcolar la 3.611 elevi şi o asistentă la circa 1.600 de elevi.
Sală de fitness occidentală pentru elevii de la „Papiu”

Conducerea liceului a utilizat fonduri de 300.000 de lei pentru finalizarea lucrărilor. Liceenii dornici să-şi păstreze condiţia fizică au posibilitatea să facă sport şi după orele de curs.

Colegiul Naţional „Alexandru Papiu-Ilarian” se poate mândri, începând de astăzi, cu o nouă sală de sport, singura de acest gen de la liceele din oraş. Sala a fost inaugurată în această dimineaţă de conducerea instituţiei de învăţământ, în urma unei investiţii de 300.000 de lei.

Bani au provenit din fonduri guvernamentale şi din cele ale asociaţiei sportive a colegiului. Lucrările au început în luna decembrie a anului 2007 şi au fost finalizate la sfarşitul lui februarie. 

Practic, s-a realizat o renovare a fostei săli de sport, căreia i s-au adăugat un spaţiu special amenajat pentru fitness, unul pentru tenis de masă şi un altul pentru gimnastică. 

„Am modernizat vechea sală de sport, aducând-o la standarde ridicate. A fost schimbată suprafaţa podelei, am zugrăvit pereţii şi am reamenajat băile aferente. De asemenea, din două foste săli de curs am amenajat o sală de fitness şi una pentru tenis de masă. Încercăm să oferim elevilor noştri condiţii cât mai bune pentru o dezvoltare fizică armonioasă”, ne-a declarat profesorul Simion Bui, directorul colegiului. 

Fetele sunt cele mai interesate

Sala de fitness va fi folosită, după spusele profesorilor de educaţie fizică, în special de fete, care sunt mai interesate de aspectul lor, în timp ce majoritatea băieţilor se vor destinde jucând tenis de masă. 

Elevii vor putea folosi aparatele atât în timpul orelor de educaţie fizică, cât şi după cursuri. „Mă bucur că avem sală de fitness la liceu, acum va fi mai uşor pentru mine să fac mişcare. În general, încerc să mă menţin în formă, dar cu Bacul pe cap nu prea am timp să merg la sală. Voi rămâne o oră în plus la liceu să fac fitness, ceea ce-i super”, ne-a spus Ioana, elevă în clasa a XII-a. 

Sala de fitness este dotată cu aparate pentru dezvoltarea tuturor grupelor musculare, iar pentru tenis de masă au fost achiziţionate două mese, dotate cu fileu, palete şi mingi. Sala de gimnastică e dotată cu saltele noi şi spaliere pe toată suprafaţa. „Este foarte important pentru elevii noştri să aibă un spaţiu de recreere care să le permită descătuşarea dupa cursuri şi, totodată, o dezvoltare corporală normală. Copiii pot face aici sport, indiferent că e vorba de o partidă de tenis de masă sau exerciţii pentru dezvoltarea musculaturii”, ne-a declarat Gligore Doagă, şeful catedrei de educaţie fizică şi sport din cadrul Colegiului „Al. Papiu-Ilarian”.

Investiţii la „Papiu”

Recent, colegiul a investit 50.000 de euro pentru un sistem de securitate a elevilor şi profesorilor. Suma s-a folosit pentru achiziţionarea unui aparat de realizat legitimaţii, aparat foto, calculator cu hardisk special, patru camere video şi pentru un monitor supraveghere a intrării. Pe viitor, numărul camerelor video va creşte la 25, ele fiind montate la fiecare etaj şi în curte.

Ne pleacă profesorii din şcolile generale şi licee

De la începutul anului şcolar, zeci de dascăli sibieni au renunţat la catedră. Alte câteva zeci şi-au luat concedii fără plată pentru un an, dar fără să renunţe la postul din învăţământ. 

De la începutul acestui an şcolar, în judeţul Sibiu, 61 de cadre didactice au decis că este mai bine să renunţe la catedră. Dintre aceştia, 41 sunt profesori titulari, care au încheiat cu unităţile şcolare contracte de muncă pe perioadă nedeterminată. 

Pe lângă aceştia, alţi 20 de suplinitori şi-au dat demisia. Aceştia aveau contracte de muncă pe o perioadă determinată. 

Multe concedii fără plată 

Aceeaşi statistică a Inspectoratului Şcolar Judeţean Sibiu arată că celor care şi-au dat demisia li se alătură profesorii care şi-au luat concediu fără plată pe o perioadă lung. Astfel, de la începutul anului şcolar, 29 de cadre didactice şi-au luat concediu fără plată pentru un an, invocând motive persoanale, în timp ce alţi 22 de profesori şi-au întrerupt activitatea pentru a-şi continua studiile.

Salarizare proastă

Reprezentanţii autorităţilor încearcă să minimalizeze situaţia şi să ascundă  motivele exodului didactic. În timp ce de la Inspectoratul Şcolar se transmite că situaţia nu este deloc gravă, sindicaliştii acuză direct politica salarială defectuoasă din domeniu. 

Salariile mici, orele suplimentare de muncă şi stresul cauzat de elevii dezinteresaţi de şcoală par să fie principalele motive pentru care profesorii părăsesc sistemul. 

Tinerii renunţă la catedră

„Aşa cum bine se ştie, problemele legate de salarii sunt foarte mari în acest sistem. Profesorii care pleacă sunt de obicei tineri care îşi dau seama, după un an sau doi, că nu au niciun viitor aici. Un profesor începător câştigă între 500 şi 680 de lei, salariu cu care bineînţeles nu se poate descurca. Singura opţiune este să renunţe şi să îşi caute alt loc de muncă“, explică Teodor Fârţonea, liderul Sindicatului Învăţământului Preuniversitar Sibiu. 

Acesta are o explicaţie şi pentru numărul tot mai mare al profesorilor care îşi iau concedii pentru a-şi continua studiile. 

„După ce văd că nu au ce face în învăţământ, majoritatea preferă să îşi continue studiile şi, ulterior, concluzia este aceeaşi: părăsesc sistemul pentru un alt domeniu, mai bine plătit”, a completat Teodor Fârţonea. Dacă salariile nu vor fi mărite, elevii nu vor mai avea de la cine să înveţe carte.

Nu sunt posturi libere

 Potrivit reprezentanţilor IŞJ, cu toate că foarte mulţi profesori renunţă la catedră, în judeţul nostru nu sunt posturi neacoperite, toţi profesorii titular fiind înlocuiţi de suplinitori. În total, în Sibiu sunt aproximativ 4.500 de profesori.
Liceenii vor sport

Decizia ministrului Educaţiei, Ecaterina Andronescu, stârneşte valuri printre liceenii băcăuani. Ei sunt de acord să aibă doar 30 de ore pe săptămână, dar soluţia aleasă, cea de diminuare a orelor de sport, consiliere şi limbi străine, face şi mai obositor programul şcolar. „Orarul nostru este încărcat. Avem zile când trebuie să stăm şi câte şapte ore la şcoală, dar o oră de sport este o oază de relaxare. Dacă vor fi diminuate orele de sport nu înseamnă că vom fi mai odihniţi, ci dimpotrivă”, este de părere Bogdan Niţă, elev în clasa a XII-a la Colegiul „N. V. Karpen“. Aproape la unison, liceenii spun că sunt surmenaţi de bagajul de cunoştinţe pe care îl au de aprofundat la ştiinţele exacte sau limba română. Liceenilor de la Artă nu li se reduc orele Singurii care vor rămâne cu un orar de 33 de ore pe săptămână sunt elevii de la liceele de artă şi coregrafie. „Avem 17 ore pe săptămână de desen. Nu se pune problema că nu avem un program încărcat, dar când faci ceva din pasiune nu-şi mai dai seama de efort”, ne-a spus Cosmin Giurgică, elev la Liceul de Artă.
Elevii şi dascălii vor orele de sport

Elevii craioveni nu sunt de acord cu reducerea numărului de ore prevăzut de programa şcolară prin scoaterea orelor de educaţie fizică şi sport. 

„De ce neapărat din numărul de ore de educaţie fizică? Ar trebui să scoată de la materiile foarte grele, care ne obosesc, sau în funcţie de profilul fiecărei clase”, a declarat Cristina Casapu, elevă a Colegiului Naţional „Fraţii Buzeşti” din Craiova. Mai  mult, orele de sport îi ajută să se menţină în formă, cred elevii. „Am o părere foarte proastă despre ultima iniţiativă a Ministerului. Orele de sport, deşi şi aşa puţine, sunt bune pentru sănătate, ne ajută să ne menţinem şi în formă”, spune eleva Graţiela Găină. În plus, orele de educaţie fizică sunt o relaxare pentru unii, mai ales după orele de la materiile mai dificile. 

„Orele de sport ne deconectează, sunt un moment de respiro în programul deja foarte încărcat, nu ar trebui să ni le scoată. Sunt necesare”, este de părere Teona Goreci, elevă la Colegiul Naţional „Carol I”, din Craiova.

Sănătatea elevilor, afectată de lipsa mişcării

Revolta s-a manifestat şi în rândul dascălilor. „A fost realizat un studiu la nivel judeţean, care a scos la iveală faptul că elevii suferă de foarte multe afecţiuni datorate lipsei mişcării. Dacă mai reduc şi orele de educaţie fizică şi sport, nu vor reuşi decât să agraveze situaţia”, a declarat profeasoara de educaţie fizică şi sport Niculina Lazarciuc. Printre afecţiunile de care suferă elevii se numără şi cele la coloana vertebrală, generate de sedentarismul elevilor, strâns legat de poziţia vicioasă în bănci sau în faţa calculatorului. „Programa nu este încărcată de orele de sport, ci de cele mult mai grele, din care ministerul se pare că nu vrea să reducă”, a mai declarat Lazarciuc.

Ministerul taie sportul şi limbile străine din orar

Oficialii din Educaţie vor să reducă la 30 numărul orelor petrecute de liceeni la şcoală. Autorităţile nu au ştiut să explice de ce au preferat să renunţe la sport şi limbi moderne în favoarea muzicii, desenului sau religiei.

Liceenii vor învăţa din anul şcolar 2009-2010 numai 30 de ore pe săptămână şi nu 32-37 câte învaţă în prezent. Măsura a fost decisă ieri de Ministerul Educaţiei. 

Ca urmare, planurile-cadru ce urmează să fie aplicate din toamnă pentru toate profilurile nu mai conţin în trunchiul comun (obligatoriu) două ore de sport, ci numai una. În plus, la unele profiluri, cum este cel tehnologic, a fost tăiată şi a doua oră de limba străină. Tot la fel s-a întâmplat şi cu orele de consiliere şi orientare, care până acum erau obligatorii pentru toţi elevii.  

„Trebuia tăiat de undeva”

Adriana Pană, secretarul de stat pentru învăţământul preuniversitar, a declarat că: „Nu este uniformitate la toate planurile-cadru. Trei sau patru ore trebuiau să dispară de undeva“. Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, susţine că, de fapt, orele de sport nu au fost reduse.  

 „În realitate am reorganizat orele de sport, a rămas o oră de sport şi două ore extracurriculare care  vor fi normate de profii de sport“, a explicat Andronescu. Ministrul Tineretului şi Sportului, Monica Iacob-Ridzi, spune că Guvernul consideră o prioritate dezvoltarea sportului şi cere introducerea unui număr de minimum trei ore de sport pe săptămână în programa şcolară. 

UE recomandă trei ore de sport pe săptămână 

Numărul copiilor obezi din ţările Uniunii Europene creşte de la an la an, arată un studiu al Organizaţiei Mondiale a Sănătăţii. Specialiştii atrag atenţia că 85.000 de copii europeni devin obezi în fiecare an din cauza stilului de viaţă sedentar şi a alimentaţiei nesănătoase. Potrivit unui studiu realizat în 2007 de o companie farmaceutică, în România, 37% din populaţie suferă de obezitate. Medicii sunt îngrijoraţi deoarece această boală apare tot mai des la copii.

Organizaţia Mondială a Sănătăţii avertizează că obezitatea poate provoca o serie de boli cronice cum ar fi diabetul, anumite tipuri de cancer şi afecţiuni cardiace. Boala apare mai ales ca urmare a obiceiurilor copiilor de a mânca nesănătos, dar şi din cauza lipsei de mişcare. Parlamentul European a adoptat în 2007 o rezoluţie prin care recomandă ţărilor membre introducerea în programa şcolară obligatorie a trei ore de sport săptămânal. 

Vom avea  nişte copii obezi, cocoşaţi de atâta stat la calculator

Cristian Ţopescu senator PNL, membru în Comisia de Învăţământ

Vom avea o naţiune din ce în ce  mai bolnavă 

Gabriela Szabo, campion mondial

La liceele teoretice, clasele terminale fac şi acum numai o oră de sport

Evi Silviu, profesor la Colegiul Sf. Sava
Ministerul Educaţiei ne vrea copiii obezi

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, secretarul de stat pentru învăţământul preuniversitar, Adriana Pană, directorii Liliana Preoteasa şi Cristian Mirescu au tăiat orele de sport şi limbi străine din orarul liceenilor. Măsura urmăreşte să reducă la 30 orele petrecute de un elev la şcoală în fiecare săptămână.

Iniţiativa de a renunţa la orele de sport şi la cele de limbi străine i-a revoltat atât pe părinţi, cât şi pe experţii în educaţie.  „Şi aşa elevii  nu mai fac sport. Dacă le mai ia şi o oră de educaţie fizică din cele două pe care le au,  atunci dezvoltarea şi sănătatea lor vor avea de suferitt. Copiii au nevoie de mişcare”, spune Doina Breahnă, membru al Federaţiei Naţionale a Părinţilor. 

Ştefan Vlaston, preşedintele Asociaţiei Edu-Cer,  este de părere că se impune în primul rând o aerisire a programei şcolare stufoase. „Concomitent ar trebui reduse la 25 numorul orelor pe care le învaţă un elev la şcoală. În acest fel rămâne timp şi pentru mişcare şi pentru teme”, a explicat el. 

Mai multe amănunte despre impactul pe care il are această măsură asupra sănătăţii şi pregătirii liceenilor în ziarul Adevărul de mâine.
COTIDIANUL

Liderul elevilor din Bucureşti vrea curăţenie în licee

Noul preşedinte al Consiliului Municipal al Elevilor (CME) a avut la alegeri trei contracandidaţi. Se numeşte Albert Craiu, are 17 ani şi studiază filologia la Colegiul Naţional “Matei Basarab”. Cum te-ai detaşat la alegeri faţă de ceilalţi trei candidaţi?

Spre deosebire de ei, eu am o experienţă de un an şi jumătate în CME ca preşedinte al elevilor din liceul meu. Unul dintre contracandidaţi nu avea nici un an de când a intrat la liceu.

Ce ar trebui să facă un consiliu al elevilor la nivelul unui liceu?

Ar trebui să se ocupe de cerinţele elevilor, de proiectele lor, de o mai bună colaborare între ei şi profesori, între elevi şi elevi. În ceea ce priveşte participarea elevilor în consiliile de administraţie ale şcolilor, normal ar fi ca elevul să aibă aceeaşi greutate ca unul dintre profesori, care sunt totuşi majoritari. 

 Trebuie să existe egalitate între părerea unui elev şi cea a unui profesor. Sunt opt membri, iar elevul e al nouălea. Deci putem să influenţăm 10-12% dintr-o decizie.

Dă-mi câteva exemple de proiecte pe care vrei să le continui.

Noi ar trebui să stimulăm elevii. Vreau să continui parteneriatele cu cei de la Educativa (n.r.-cei care organizează Târgul RIUF - Romanian International University Fair, unde universităţile străine îşi prezintă ofertele), cu cei de la Alianţa Naţională a Organizaţiilor Studenţeşti din România, care ne iniţiază pentru facultate, pentru că ei ajută mult elevii după ce termină liceul. Mai este şi un proiect Cartier care promovează cultura. E un concurs practic la care participă echipele de teatru sau corurile din licee. Vineri vom avea un proiect de genul acesta pentru a promova Bucureştiul din timpul lui Caragiale. Trebuie să se documenteze şi să joace şi o piesă de teatru de-ale lui Caragiale. E o combinaţie între istorie şi literatură.

Spune-mi ce proiecte ai derulat ca preşedinte al elevilor din liceul tău.

Am format echipa de teatru şi cea de street dance, care a trecut de două din patru etape la concursul de la nivelul naţional. Ne-am chinuit cu preselecţii, dar am ales cele mai bune trei fete care au fost şi mai serioase.

Ce problemă ai rezolvat pentru colegii tăi în ultimul an?

Igiena din şcoli este o problemă importantă. Am iniţiat anul acesta un program în colegiu prin care să nu lipsească săpunul şi hârtia igienică din băi şi se cumpără din banii şcolii. Nu în multe licee se întâmplă acest lucru, dar o să încerc să promovez peste tot.

Cum ai de gând să-i convingi pe colegii tăi să se implice în activităţi extraşcolare?

În primul rând trebuie să schimbăm zilele în care se fac şedinţe la Consiliul Municipal. Adică să nu se mai ţină sâmbăta. Mulţi dintre ei de asta nu veneau. Boardul Consiliului este format din 12 elevi, cu care practic aş putea să fac orice proiect. La alegeri au venit mulţi care nu au avut nici o treabă până atunci cu CME, dar am trimis faxuri şi a fost spre binele lor să participe. Adică trebuie şi să-i obligi un pic să vină.

Pe câţi colegi te bazezi în acest Consiliu Municipal?

La şedinţe vin cam 20-30 de elevi. Normal ar trebui să fie doi reprezentanţi din fiecare liceu din Bucureşti, adică 240. Trebuie să ne asigurăm că în fiecare liceu există consiliul elevilor. Din câte ştim noi, există în majoritatea, pentru că aşa s-au prezentat, dar până nu văd cu ochii mei, până nu merg în fiecare liceu, să vorbesc cu directorul, cu profesorul coordonator de proiecte şi cu preşedinţii de consilii, nu o să cred nimic. Altfel ce pretenţii avem să vină la şedinţe membrii consiliilor la nivelul şcolii, când ele nu există? Am susţinerea Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti, iar dacă s-ar întâmpla ceva, bineînţeles că voi sesiza ISMB. Chiar o să le rog pe doamnele inspectoare să mă însoţească când voi merge prin licee.

Crezi că profesorii o să-ţi pună piedici?

Nu ştiu. Până acum au fost destul de încântaţi că reprezint liceul la nivelul CME. Acum trebuie să am grijă să nu îi fac să-mi pună piedici. Adică toată lumea îmi spune că trebuie să-mi văd şi de şcoală. Cum eu o să fac asta, nu o să aibă de ce să-mi pună piedici. Unii profesori chiar se implică în proiectele noastre.

Care ar fi prima solicitare pe care i-ai face-o ministrului Educaţiei?

Să se facă mai puţină materie. Adică, la filologie, să se pună accent pe română, istorie, ştiinţe sociale, dar să nu se înveţe foarte multă matematică. Sau chimia, fizica, dacă tot se fac obligatoriu în clasa a IX-a şi a X-a, nu ar trebui să ne fie predate în detaliu, cu lucruri care nu ne folosesc. Vreau să învăţ doar informaţii la aceste obiecte care m-ar ajuta pentru viaţă. Desenul ar trebui să se facă până la un moment dat. La liceu, la filologie, eu sunt cu literatura, cu poeţii şi poeziile, nu cu desenul.

Dar sportul?

Cum să scoată sportul?! Doamne fereşte! Eu am făcut sport de performanţă. Dar dacă l-ar scoate de la Bac, atunci va fi o problemă, în condiţiile în care nu ai prea multe opţiuni. De exemplu, este şi matematica. Dar cum poţi să o alegi dacă eu nu mai fac în ultimii doi ani de liceu matematică?!

CV-ul preşedintelui Craiu

Albert Craiu este în clasa a XI-a şi a fost timp de aproape doi ani liderul elevilor de la Colegiul “Matei Basarab”. După bacalaureat, el vrea să dea admitere la Facultatea de Drept şi la Şcoala de Antrenori, pentru că şi tatăl lui, Ion Craiu, a făcut sport de performanţă. El a jucat fotbal în anii ’80, în Divizia A, la Steaua.

Obiectivele lui Albert Craiu: 

- Stimularea elevilor în mai multe activităţi la nivelul Capitalei
- Formarea unei baze materiale a Consiliului Municipal al Elevilor

- Definitivarea legitimaţiilor membrilor CME

- Realizarea a cel puţin 2 proiecte municipale de către fiecare liceu din Capitală;

- Fiecare liceu să participe în cel puţin 3 proiecte municipale importante pe an;  Iuliana Gatej
GARDIANUL

A castigat in instanta: o profesoara va preda pana la 65 de ani

O profesoara din Târgu Mures a obtinut în instanta dreptul de a fi pensionata la aceeasi vârsta cu barbatii, adica la 65 de ani, si nu la 60 de ani, vârsta prevazuta de Legea 19/2000 pentru pensionarea femeilor. Potrivit lui Simion Bui, directorul Colegiului National “Papiu Ilarian” din Târgu Mures, unde este angajata profesoara Angela Cotoara, care preda limba engleza, aceasta a dat în judecata, în anul 2007, atât Inspectoratul Scolar Mures, cât si unitatea de învatamânt. Ea a cerut obligarea angajatorului la semnarea unui act aditional la contractul de munca, cu termen anul 2014, ca termen standard pentru pensionare. Profesoara a obtinut, în urma cu câteva saptamâni, o sentinta în acest sens de la Tribunalul Mures. “Putea sa mai stea trei ani pe post, pentru ca legea si statutul cadrului didactic îi dau dreptul, dar trebuia sa existe o aprobare în acest sens de la Consiliul Profesoral si de la ISJ. A preferat sa actioneze în judecata”, a declarat, corespondentului Mediafax, directorul Colegiului National “Papiu Ilarian” din Târgu Mures. Acesta a precizat ca profesoara a invocat prevederile Ordonantei de Urgenta a Guvernului 67/2007, privind aplicarea principiului egalitatii de tratament între barbati si femei în cadrul schemelor profesionale de securitate sociala, care prevad ca sunt dispozitii contrare principiului egalitatii de tratament si cele care stabilesc vârste de pensionare diferite între femei si barbati. Bui a aratat ca, în cadrul acestui proces, profesoara a atacat articolul din Legea 19/2000, care stabileste ca vârsta standard de pensionare este de 60 de ani pentru femei si 65 de ani pentru barbati. “Prin Hotarârea 131 din 9 februarie 2009, Tribunalul Mures a dat o sentinta definitiva si executorie în favoarea reclamantei”, a declarat Bui. A.R.D.
Andronescu promite sa transforme «Cornul si laptele» în «Ciorba de la after-school»

Ministrul educatiei, Ecaterina Andronescu, a anuntat ca vrea sa înlocuiasca, din toamna, programul „Cornul si laptele“ cu un program nou, „after-school“. Acesta  presupune o masa calda si lectii sub supravegherea profesorilor. Programul va fi implementat întâi la scolile care au spatiu. „Guvernul acopera partea care vine din proiectul «Cornul si laptele», iar parintii vor avea o contributie mai mica, în asa fel încât copiii sa primeasca o masa calda la prânz“, a spus Andronescu la Comisia pentru învatamânt a Camerei Deputatilor. Cea mai grea problema va fi gasirea de spatiu pentru after-school, in cele mai multe scoli fiind deja doua “schimburi”.Ioana Theodoru
Decanul Facultatii iesene de Drept, reclamat ca nu scoate posturi la concurs

Mai multe cadre didactice de la Facultatea de Drept din cadrul Universitatii “Alexandru Ioan Cuza” din Iasi reclama abuzurile pe care le savarseste decanul Tudorel Toader, care este si judecator la Curtea Constitutionala. De cealalta parte, rectorul institutiei de invatamant, Vasile Isan, ii numeste pe semnatari “lasi” si “turnatori”.

Profesorii de la Facultatea de Drept din cadrul Universitatii “Alexandru Ioan Cuza” din Iasi au dezvaluit, printr-o scrisoare adresata redactiei, modul in care decanul Tudorel Toader, care este si judecator la Curtea Constitutionala, isi gestioneaza activitatea. “Este vorba de o situatie unica in tara si in lume, la o facultate de drept – existenta unui singur profesor activ. Toti ceilalti profesori au fost pensionati sau au plecat”, scriu semnatarii fara a-si da numele. “Nu este vorba de o facultate nou-infiintata la o universitate particulara, ci de cea mai veche facultate din tara - Universitatea Ioan Cuza din Iasi. Aceasta situatie nemaintalnita este cunoscuta de colegii nostri din tara, o discutam intre noi de ani de zile, o cunoaste probabil si Ministerul Educatiei, dar nimeni nu are curajul sa o faca publica. Cadrele didactice ale Facultatii de Drept iesene asteapta de ani de zile promovarea, dar decanului Toader nu ii pasa. Ba, din contra, ii convine de minune aceasta situatie, fiind singurul profesor, singurul conducator de doctorat, toata lumea aflandu-se la cheremul sau. Se pare ca nici conducerii Universitatii nu-i pasa, chiar daca se va ajunge pana acolo incat Facultatea de Drept a Universitatii Cuza nu va mai fi acreditata”, mai sta scris in document. Modul in care au semnat profesorii, “Cadre didactice de la Facultatea de Drept, Universitatea Alexandru Ioan Cuza, Iasi”, l-a suparat pe rectorul institutiei de invatamant, Vasile Isan. “Avem de-a face cu o situatie mai veche aici. Sunt niste persoane care nu-si asuma responsabilitatea si pe care usor, usor le vom descoperi. Stiti cum a spus Manolescu: «Da-le-n ma-sa de cadre».  Este vorba de o anonima care denota un vechi reflex comunist. Inainte turnau la Militie si la Securitate, acum, pe la redactiile ziarelor. Decanul nostru, Tudorel Toader, este foarte competent. Datorita lui, la Scoala de Vara sosesc mari juristi din toate tarile. Domnia sa a angajat persoane tinere care nu au venit prin trafic de influenta. N-as putea sa spun ca scrisoarea pe care ati primit-o este 100% trucata, doar ca cei care v-au trimis-o sunt niste lasi. Este adevarat ca o parte dintre profesori au plecat la facultati particulare. Pentru ca, din 2004 de cand Toader ocupa acest post, s-a stabilit ca profesorii care vor sa predea in invatamantul particular nu pot preda si la universitatea noastra.”  Totusi, Isan a dat, fara sa vrea, dreptate semnatarilor scrisorii, explicand evaziv de ce locurile din cadrul Facultatii de Drept nu sunt ocupate in totalitate. “In acel an, in 2004, erau locuri libere si este un proces firesc, dureaza mai mult pana sa se ocupe toate...” 

In 1860, singura facultate cu trei ani de studii

“Facultatea de Drept, prima facultate juridica moldoveana - a carei continuatoare directa este actuala facultate de profil din cadrul universitatii iesene - îsi începea existenta la 3 iunie 1830 când, cu o solemnitate deosebita, se inaugura deschiderea primului curs de legi în limba româna de catre jurisconsultul statului, Christian Flechtenmacher. În 1860, Facultatea de Drept era singura care functiona cu toti cei trei ani de studiu, având, totodata, si cel mai mare numar de profesori. 

Facultatea de Drept din Iasi si-a justificat existenta si prin interesul de a forma si dezvolta o noua constiinta juridica corespunzatoare ideii adaptarii populatiei la relatiile sociale aflate în plina dezvoltare. Revolutia din decembrie 1989 a dus la mutatii profunde în activitatea facultatii care, eliberata de presiunea factorilor politici, s-a integrat în mod activ în cadrul procesului democratic de realizare a statului de drept prin modalitati specifice învatamântului. Înlocuirea vechii legislatii, cu noi reglementari juridice corespunzatoare realitatii sociale, economice si politice, se reflecta pe toate planurile în cadrul activitatii facultatii. Sarcinile cadrelor didactice sunt complexe, fiind legate de adaptarea si perfectionarea procesului didactic în raport cu noile fenomene social-economice reflectate în reglementarile juridice în vigoare sau în curs de promulgare”, scrie pe site-ul facultatii. Andrei R. Dobrogea
GANDUL

Ecaterina Andronescu înlocuieşte cornul şi laptele cu o masă caldă la prânz

Elevii vor primi zilnic la şcoală câte o masă caldă, în locul cornului cu lapte. Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu intenţionează să renunţe la programul demarat de Guvernul Năstase, începând cu această toamnă, astfel încât şcolarii să poată fi hrăniţi după orele de curs. „Vrem să-i ţinem mai mult pe elevi în şcoală în programul «after-school». Acum facem o evaluare şi încercăm să vedem în şcolile care au spaţiu cum putem să transformăm proiectul «Cornul şi laptele» în programul «After-school». Să fie contribuţia guvernului partea aceasta care vine din proiectul «Cornul şi laptele» şi părinţii să aibă o contribuţie mai mică, în aşa fel încât copiii să primească o masă caldă la prânz”, a declarat, ieri, şefa Educaţiei, la Comisia de învăţământ a Camerei Deputaţilor.

„Şcoala poate şi trebuie să facă acest pas. Ne vom orienta în primă instanţă către şcolile care au spaţiul necesar pentru un program «after-school» -masă caldă şi lecţii sub supravegherea profesorilor. Ideea de asociere cu programul «Cornul şi laptele» nu e o idee rea, pentru că în mediul urban se poate transforma în program after-school”. Cât priveşte aerisirea materiei pentru elevii de liceu, ministrul a anunţat că liceeni nu vor mai fi obligaţi să facă două ore de sport în fiecare săptămână, ci doar una, declarând că a introdus, în schimb, două ore dedicate Educaţiei Fizice în cadrul materiei extracurriculare. Astfel, începând cu viitorul an şcolar, fiecare unitate de învăţământ va putea decide dacă elevii vor parcurge una, două sau trei ore de sport: „La liceele de profil, nu am scos nici o oră de sport iar în rest sper să se dezvolte extracurricular echipe de handbal sau de volei şi sportul să aibă o pondere mai ridicată”. (R.F.)

Ministerul Educaţiei, criticat pentru că vrea să reducă numărul orelor de sport la liceu

Secretarul de stat din MTS, Octavian Belu, speră ca MEC să revizuiască această intenţie în condiţiile în care UE recomandă chiar trei ore pe săptămână

Ministerul Educaţiei, criticat pentru că vrea să reducă numărul orelor de sport la liceu

Intenţia Ministerului Educaţiei de a reduce numărul orelor de educaţie fizică din liceu la una singură pe săptămână, este criticată vehement atât de reprezentanţi ai MTS, în frunte cu ministrul Monica Iacob-Ridzi şi secretarul de stat Octavian Belu, cât şi de Comitetul Olimpic şi Sportiv Român.

"Actualul Guvern consideră o prioritate dezvoltarea sportului în România, dovadă fiind faptul că a înfiinţat un minister dedicat acestui domeniu şi a alocat un buget suficient pentru a pune în aplicare programe în domeniu. Una dintre prevederile programului de guvernare, la capitolul 10 – Tineret şi Sport, este introducerea unui număr de minimum trei ore de sport pe săptămână în programa şcolară şi garantarea accesului tuturor copiilor apţi pentru acest gen de activitate la orele de educaţie fizică, în conformitate cu normele UE'', scrie într-un comunicat semnat de Monica Iacob-Ridzi, idee pentru care militează şi Octavian Belu.Secretarul de stat din MTS este convins că această iniţiativă nu va fi pusă în practică: „Deocamdată este doar o intenţie şi eu sper ca ea să nu se materializeze. Cred că este o intenţie bună să se reducă numărul de ore pe care le fac elevii la şcoală, dar această intenţie nu ar trebui să afecteze orele de sport. Asta în condiţiile în care orele de sport erau şi-aşa foarte puţine. Plus că vine împotriva orientării europene care a recomandat un număr de trei ore de educaţie fizică pe săptămână. Ca să nu mai spun că şi în programul de guvernare este bine precizat acest aspect iar Ministerul Sănătăţii atrage atenţia că avem prea mulţi copii obezi, cu efecte dezastruoase pentru sănătatea naţiunii”.

În fine, şi Comitetul Olimpic şi Sportiv Român consideră că o oră de educaţie fizică pe săptămână este foarte puţin şi solicită, într-un comunicat semnat pe preşedinte Octavian Morariu, revizuirea acestei iniţiative. Adrian MACARIE
ROMANIA LIBERA

"Cornul si laptele", inlocuit cu "after school"

 Programul "Cornul si laptele" ar putea fi inlocuit cu un proiect "after school", in scolile care au spatiu, inca din toamna anului 2009, dupa o analiza a specialistilor MECI, a declarat ministrul Ecaterina

Andronescu.
Elevii vor putea primi o masa calda la pranz si sa fie ajutati de profesori la lectii, banii de la programul "Cornul si laptele" putand fi alocati viitorului program, informeaza Agerpres.

Potrivit ministrului Educatiei, o parte din banii necesari acestui proiect ar urma sa provina din bugetul de stat pentru masa calda, iar alta parte sa fie asigurata de parinti.

SINDICATE
ADEVARUL

Protest spontan al angajaţilor de la IMU Medgidia pentru neplata salariilor

170 de muncitori de la uzina Înteprinderea Metalurgică de Utilaje Medgidia (IMUM) au refuzat să intre la lucru, marţi dimineaţă, şi au protestat în faţa fabricii din cauză că nu şi-au mai primit salariile de două luni, potrivit NewsIn.

Protestul spontan al salariaţilor s-a declanşat în momentul în care oamenii s-au prezentat la lucru şi au aflat că nu îşi vor primi nici pe luna aceasta salariile. Liderul de sindicat, Liviu Chiriţă, a spus că angajaţii sunt nemulţumiţi că nu şi-au mai primit lefurile de două luni de zile şi că vor refuza să intre în uzină până ce nu li se vor plăti toţi banii.

„Oamenii sunt nemulţumiţi pentru neplata salariilor pe două luni de zile şi de lipsa de perspectivă pentru acordarea banilor într-un interval rezonabil de timp. Oamenii nu mai pot să supravieţuiască în aceste condiţii, au datorii la bănci, trebuie să-şi plătească întreţinerea, au copii de crescut”, a declarat Liviu Chiriţă.

Acesta a ţinut să menţioneze că acţiunea salariaţilor este un protest spontan şi că sindicatul a declanşat deja un proces în instanţă pentru neplata salariilor, care se află în derulare.

Oamenii susţin că preferă să fie daţi în şomaj sau disponibilizaţi cu salarii compensatorii decât să fie chemaţi zilnic la muncă fără să fie plătiţi cu lunile. Mai mult, ei acuză conducerea IMUM că la sfârşitul anului trecut a avut o comandă de 20 de miliarde de lei vechi, însă banii aceştia nu au fost folosiţi şi pentru plata salariilor angajaţilor.

De partea cealaltă, vicepreşedintele consiliului de administraţie, Ibrahim Dede, spune că protestul angajaţilor este ilegal, deoarece există deja un proces în instanţă privind neplata salariilor. El a recunoscut, însă, că oamenii sunt neplătiţi de două luni, motivând că uzina a fost grav afectată de criza economică şi că nu mai există comenzi.

„În primul rând, această grevă a angajaţilor este ilegală pentru că în momentul de faţă sindicatul a declanşat un proces de judecată pentru neplata salariilor. În al doilea rând, în lume există o criză economică foarte serioasă, care ne-a afectat şi pe noi. 

Sunt mii de firme care nu au bani de salarii, care întârzie cu plata banilor. Aceste probleme nu ne-au ocolit nici pe noi. Scopul nostru nu este de a disponibiliza oameni, ci de a depăşi împreună această criză”, a declarat Ibrahim Dede, care a precizat că uzina ar avea o comandă serioasă din străinătate de a produce prese, însă oamenii nu vor să preia lucrarea până nu îşi primesc salariile.

„Avem o comandă, dar oamenii spun că nu vor să o facă pe motiv că nu şi-au primit bani. Dacă ar fi produsă, am putea să le dăm bani şi de salarii. Dacă primim bani pe comenzi, şi azi plătim aceste salarii. Doar muncind, făcând vânzare putem trece peste criză. În ultima lună, noi nu am vândut nicio remorcă”, a mai adăugat vicepreşedintele consiliului de administraţie, Ibrahim Dede. IMUM Medgidia produce utilaje agricole şi este deţinut de un grup de acţionari turci.
GARDIANUL

Ministerul Muncii considera ilegala greva functionarilor publici

Ministerul Muncii, Familiei si Protectiei Sociale (MMFPS) considera ilegala greva de avertisment declansata, luni, de membrii Sindicatului National al Functionarilor Publici (SNFP), deoarece acestia cer modificarea unor acte normative sau adoptarea unor reglementari noi în domeniu. “Revendicarile protestatarilor, înaintate la Ministerul Muncii, Familiei si Protectiei Sociale în data de 26 februarie, au în vedere modificarea unor acte normative sau adoptarea unor reglementari noi în domeniu, ceea ce, din punct de vedere legal nu poate constitui temei juridic de declansare a unui conflict de interes, cu atât mai putin a unei greve”, arata MMFPS într-un comunicat. Aceasta este si cauza pentru care participarea la actiune a fost cu mult sub numarul de 25.000 de salariati, numar anuntat de reprezentantii SNFP. “Din datele comunicate, la nivelul întregii tari au participat la actiunea grevista mai putin de 1.000 de sindicalisti”, potrivit sursei citate. 

Pamfilia Bilt
ZIUA

Greva ilegala

Ministerul Muncii consi­dera ilegala greva de avertisment declansata, luni, de membrii Sindica­tului National al Functio­narilor Publici (SNFP), deoarece acestia cer modificarea unor acte normative sau adoptarea unor reglementari noi in domeniu. Reprezentantii MMFPS subliniaza aptul ca organizatorii actiunii de protest nu au respectat procedura de sesizare si derulare a unui conflict de interese care poate fi fi­nalizat cu actiuni grevis­te. Sindicalistii cer, printre altele, plata orelor supli­men­tare si a sporu­rilor afe­­rente conditiilor vata­ma­toare. Sindicalistii ame­­­ninta ca, daca solici­ta­­rile nu vor fi rezolvate, din 9 martie vor intra in gre­­va generala. (C.C.S.)
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