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STIREA ZILEI

Andronescu: am rămas fără bani pentru salariile profesorilor din cauza datoriilor

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Mâine, şcoală fără cursuri

Sindicatele din educaţie vor fi mâine în grevă, nemulţumite de faptul că salariile nu vor creşte în acest an, iar unii profesori riscă să-şi piardă locurile de muncă.

“Nu renunţăm la proteste.Profesorii vor veni la şcoală, vor supraveghea elevii, însă nu vor preda”, a declarat Aurel Cornea,preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ. Cei mai afectaţi de protestul cadrelor didactice sunt elevii de clasa a VII-a şi a ­VIII-a. Aceştia ar fi trebuit să susţină, mâine, teza cu subiect unic la limba şi literatura română. 

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a invitat, astăzi, sindicaliştii la discuţii, în speranţa că aceştia vor suspenda protestele. La întâlnire participă şi ministrul de Finanţe, Gheorghe Pogea. Ministerul Educaţiei a anunţat că va reprograma susţinerea tezelor unice în sesiunea specială din intervalul 28 mai - 4 iunie, în cazul în care cadrele didactice nu renunţă la boicotarea examenelor naţionale. 

Federaţiile sindicatelor din educaţie au decis declanşarea grevei generale în zilele în care erau programate tezele cu subiect unic, respectiv 5, 13 şi 21 mai, din cauza nerespectării prevederilor legale legate de salariile cadrelor didactice. Tot mâine, aproximativ 65.000 de funcţionari publici, afiliaţi la Sed Lex, intră în grevă japoneză, în semn de solidaritate cu profesorii. (ALINA GAVRILĂ)

Andronescu: am rămas fără bani pentru salariile profesorilor din cauza datoriilor

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat ieri la Oradea că îşi va îndeplini angajamentul luat în faţa profesorilor privind majorarea salariile cu 50% imediat ce va fi posibil.

"Avem convingerea că nu se poate cere performanţă în educaţie fără să motivezi şi cadrele didactice pentru creşterea performanţei", a declarat ministrul, care a adăugat că "imediat ce va fi posibil, ne vom ţine de angajamentul pe care ni l-am asumat". Andronescu a spus că Ministerul Educaţiei a plătit datoriile din anul precedent - 8.250 de milioane de lei şi dacă suma aceasta ar fi rămas în buget, ministerul dispunea acum de fondurile necesare creşterii salariilor profesorilor.

Referitor la greva cadrelor didactice, Andronescu a spus că se va întâlni mâine cu ministrul de Finanţe pentru a analiza pe rând toate punctele pe care profesorii le-au menţionat în documentul lansat public. "Încercăm să găsim răspunsuri într-un timp rezonabil pentru fiecare dintre aceste puncte. Eu sper să renunţe la această grevă", a mai spus ministrul. (IONEL DANCU)

Boicotarea examenelor, mai mult ca sigură

Liderii profesorilor au anunţat dimineaţă că şansele ca teza cu subiect unic să aibă loc mâine sunt minime. Aproximativ 400.000 de cadre didactice din toată ţara ar urma să vină mâine la şcoală, dar fără a ţine orele de curs.

Elevii ar putea susţine tezele cu subiect unic în sesiunea specială, din perioada 28 mai-4 iunie

Sindicatele din Educaţie au anunţat în urmă cu o săptămână că vor boicota teza de la limba şi literatura română ce ar trebui să aibă loc mâine. Profesorii sunt nemulţumiţi că salariile nu vor creşte, iar Guvernul a tăiat peste 800.000.000 de lei din fondul de salarii. Potrivit sindicaliştilor, în ziua grevei, cadrele didactice vor veni la şcoală, dar nu vor ţine ore. Cele patru federaţii sindicale urmează să se întâlnească, astăzi, cu ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, şi cu ministrul Finanţelor, Gheorghe Pogea. 

Reprezentanţii profesorilor au declarat dimineaţă că şansele să se renunţe la boicotarea tezelor cu subiect unic, în urma negocierilor ce urmau să aibă loc în cursul zilei, sunt minime. „Guvernanţii ar trebui, în primul rând, să revină asupra rectificării bugetare, pentru că nu există bani pentru salarii“, a declarat, pentru „Adevărul“, Gheorghe Isvoranu, preşedintele Federaţiei „Spiru Haret“. Ca urmare a grevei anunţate de sindicate, Ecaterina Andronescu vrea să reprogrameze examenele, în sesiunea specială din 28 mai- 4 iunie.

Nemulţumiri în lanţ

Protestul anunţat pentru mâine de către personalul din învăţământ nu va fi singular. Circa 65.000 de funcţionari publici, afiliaţi Sed Lex, au anunţat că se vor solidariza cu cadrele didactice şi vor intra în grevă japoneză. 
Şi Confederaţia Cartel Alfa va anunţa tot astăzi calendarul protestelor. Sindicaliştii CFR vor relua şi ei în această săptămână discuţiile cu reprezentanţii Ministerului Transporturilor, nemulţumiţi de concedierile anunţate de Radu Berceanu. (SIMONA SOARE)

BUSINESS STANDARD
Boc: Executivul cauta solutii pentru solicitarile profesorilor "in limite bugetare" 

Primul-ministru Emil Boc a afirmat, luni, ca preconizata greva a profesorilor nu constituie o solutie pentru sistemul romanesc de educatie si ca la Ministerul Finantelor, incepand cu ora 12.00, se vor cauta solutii pentru rezolvarea problemelor "in limitele bugetului".

Premierul Boc a atras atentia sindicatelor din invatamant ca o eventuala greva a profesorilor i-ar afecta in primul rand pe elevi. "Sper sa inteleaga ca nu putem sacrifica elevii, ca nu putem sa transferam criza economica incat sa afecteze viitorul copiilor nostri", a declarat Boc. El a spus ca luni, de la ora 12.00, Ministerul Finantelor si cel al Educatiei vor cauta solutii pentru identificarea unor noi resurse pentru sistemul de invatamant. "Acestea vor fi in limite bugetare. Trebuie sa gasim un echilibru pentru a putea trece peste o situatia dificila. Dar, repet, greva nu este o solutie", a conchis primul-ministru.

Sindicalistii din invatamant, care se vor intalni, luni, cu ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu, si cu cel al Finantelor, Gheorghe Pogea, au declarat ca sunt dispusi sa renunte la grevele programate in zilele tezelor unice numai daca se creeaza premisele respectarii legile in vigoare. Potrivit sindicalistilor, intalnirea anuntata pentru ora 12.00, la Ministerul Educatiei, vine mult prea tarziu si nu se asteapta, din partea guvernantilor, la alte raspunsuri decat cele de pana acum. "Nu renuntam la greva decat daca suntem asigurati ca se respecta legile in tara asta, pentru ca, pe langa anularea in mod nencostitutional a legii majorarii salariilor cadrelor didactice, guvernul a dat o serie de ordonante nejustificate si abuzive. Ne referim la ordonanta prin care sunt demisi inspectorii generali scolari, prin care se legifereaza politizarea invatamantului, la ordonanta rectificarii bugetare. Sa ne explice si noua ministrii cum se pot incadra intr-un buget de salarii mai mic decat este necesar fara sa scada lefurile si fara sa reduca din personal", a precizat secretarul general FEN, Constantin Ciosu. (NEWSIN)
Profesorii dau startul la greve in sistemul public 

Inghetarea salariilor, legea unica de salarizare sau ordonanta deconcentratelor, prin care se politizeaza functia publica, sunt cele mai importante nemultumiri ale sindicatelor din sistemul bugetar, categorii sociale care au anuntat declansarea actiunilor de protest, incepand din aceasta saptamana. 

Astfel, profesorii vor intra in greva generala, pe 5, 13 si 21 mai, zile in care se desfasoara tezele cu subiect unic, functionarii publici vor fi in greva japoneza tot in 5 mai, in timp ce bugetarii afiliati la Cartel Alfa vor decide astazi calendarul protestelor. Angajatii de la CFR, pe de alta parte, au in vedere intrarea in greva generala dupa 10 mai, daca Ministerul Transporturilor isi mentine intentia de a face concedieri in randul feroviarilor, in timp ce salariatii din sistemul judiciar sunt, de asemenea, pregatiti de greva, daca nu isi primesc drepturile salariale restante.

“Am decis sa luam aceasta masura, care inseamna, practic, blocarea anului scolar, pentru ca prin nesustinerea tezelor nici nu se pot incheia mediile claselor a VII-a si a VIII-a si nici nu se poate organiza admiterea la liceu. Vinovati de situatia grava in care ne aflam se fac numai parlamentarii si Guvernul Boc. Ne cerem scuze fata de parinti si elevi, dar responsabilitatea pentru aceasta situatie este, de fapt, a autoritatilor”, a declarat presedintele Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI), Aurel Cornea, dupa anuntarea grevei din educatie. Salariatii din preuniversitar vor fi sustinuti de profesorii universitari, care vor fi, de asemenea, in greva. Sindicalistii din educatie nu au fost convinsi sa renunte la greva nici de presedintele Traian Basescu, nici de premierul Emil Boc.

De altfel, premierul a anuntat ca pozitia Guvernului ramane neschimbata si ca orice marire salariala trebuie sa tina cont de criza. Negocierile autoritatilor cu profesorii continua astazi, in prezeta ministului de resort, Ecaterina Andronescu, si a celui de Finante, Gheorghe Pogea, dar sindicalistii sustin ca numai majorarea salariilor in conditiile legii i-ar putea convinge sa renunte la proteste. Principala nemultumire a functionarilor publici, care au anuntat o greva japoneza, in 5 mai, este ordonanta prin care sefii institutiilor deconcentrate vor fi numiti pe criterii politice, dar si trenarea discutiilor pe marginea legii salarizarii unice.

“Cerem suplimentarea fondului de salarii cu cel putin 30%, pentru a se putea pune in aplicare majorarea salariilor mici, care trebuie sa se apropie de cele mari. In prezent, se vorbeste despre un ecart de 1 la 15 intre cel mai mic si cel mai mare salariu din sistemul public, dar cum se va face acest lucru, daca salariile mici nu vor fi majorate?”, a declarat pentru Business Standard vicepresedintele Sed Lex, Claudiu Bordeanu.

Premierul Emil Boc a facut apel si la magistrati sa inteleaga situatia economica dificila si a reiterat promisiunea ca, in masura in care va avea resurse financiare, Guvernul va majora salariile, incepand cu cele care au valori mici. “Cunosc problemele sistemului judiciar si stiu ca acolo avem inca lucruri de rezolvat. (...). Solutiile pe care le-am gasit acum sunt acelea de a nu afecta salariile si pensiile in 2009 si, in masura in care gasim resurse financiare, vom putea sa acordam unele majorari”, a declarat premierul. (SIMONA CIOACĂTĂ)

Sindicatele din educaţie renunţă la grevă numai dacă se creează premisele respectării legilor 

Sindicaliştii din învăţământ, care se vor întâlni, luni, cu ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, şi cu cel al Finanţelor, Gheorghe Pogea, au declarat că sunt dispuşi să renunţe la grevele programate în zilele tezelor unice numai dacă se creează premisele respectării legile în vigoare.

Potrivit sindicaliştilor, întâlnirea anunţată pentru ora 12.00, la Ministerul Educaţiei, vine mult prea târziu şi nu se aşteaptă, din partea guvernanţilor, la alte răspunsuri decât cele de până acum. "Nu renunţăm la grevă decât dacă suntem asiguraţi că se respectă legile în ţara asta, pentru că, pe lângă anularea în mod nencostituţional a legii majorării salariilor cadrelor didactice, guvernul a dat o serie de ordonanţe nejustificate şi abuzive. Ne referim la ordonanţa prin care sunt demişi inspectorii generali şcolari, prin care se legiferează politizarea învăţământului, la ordonanţa rectificării bugetare. Să ne explice şi nouă miniştrii cum se pot încadra într-un buget de salarii mai mic decât este necesar fără să scadă lefurile şi fără să reducă din personal", a precizat, pentru NewsIn, secretarul general FEN, Constantin Ciosu.

Acelaşi punct de vedere îl are vicepreşedintele FLSI, Simion Hâncescu. "Mâine (luni - n.r.) vom discuta, probabil, despre rectificarea bugetară. Degeaba spune ministrul Andronescu că nu se fac disponibilizări şi nu scad salariile. Noi avem dovezi de la direcţiile contabile din teritoriu că nu sunt bani pentru salarii şi se vor lua măsuri care contestă declaraţiile ministrului. Vrem să ni se arate cum se va împărţi bugetul redus astfel încât să rămână toţi angajaţii în sistem şi să ia aceiaşi bani", a explicat spune Hâncescu. Vicepreşedintele FSLI spune că şansele de se renunţa la grevă sunt minine, pentru că sunt foarte multe probleme în sistem care îi nemulţumesc pe dascăli. "Vrem să avem asigurări constituţionale că se va aplica Legea 221/2008, măcar din ianuarie 2010. Este o lege dată de parlament şi trebuie respectată. Dar asta nu este singura problemă, mai sunt multe alte decizii pe care guvernul le-a luat în mod necorespunzător, de exemplu ordonanţa deconcentratelor, prin care sunt demişi şefii inspectoratelor. Mai este legea salarizării unice, la care Justiţia nu vrea să participe, nu cred că vom renunţa prea curând la grevă", a mai spus Hâncescu.

La întâlnirea motivată de recent anunţata grevă a cadrelor didactice vor participa reprezentanţii tuturor celor patru federaţii sindicale din învăţământ - Federaţia Educaţiei Naţionale (FEN), Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Federaţia Spiru Haret şi Federaţia Alma Mater.

Protestul cadrelor didactice este programat să înceapă o zi mai târziu, marţi, când elevii claselor a VII-a şi a VIII-a ar urma să susţină teza cu subiect unic la limba şi litaratura română, aceasta fiind unul dintre examenele care contează atât pentru încheierea mediilor şi, implicit, a anului şcolar, cât şi pentru admiterea la liceu. Sindicatele din educaţie au anunţat că vor face grevă şi în celelalte zile ale tezelor unice, respectiv 13 şi 21 mai, situaţie în care, potrivit Ministerului Educaţiei, examenul ar putea fi reprogramat în intervalul 28 mai - 4 iunie. "Reprogramarea tezei nu este o soluţie, pentru că noi vom face grevă în zilele cu teze unice, indiferent că este vorba despre data de 5 mai sau 20 mai. Ideea este să boicotăm examenele naţionale, adică şi bacalaureatul şi titularizarea. Această aşa-zisă rezolvare pe care a găsit-o ministerul, respectiv reprogramarea examenelor, nu va face decât să încingă spiritele printre profesori", spune reprezentantul FEN.

Potrivit sindicaliştilor, marţi, în ziua grevei, cadrele didactice vor veni la şcoală, însă nu vor ţine ore, indiferent de disciplina pe care o predau. "Instituţiile de învăţământ au putut decide singure dacă să cheme sau nu elevii la şcoală, însă, chiar dacă vin, elevii nu vor face ore, ci doar vor fi supravegheaţi", precizează reprezentanţii sindicatelor.

Greva profesorilor vine pe fondul a numeroase nemulţumiri cauzate de salarii şi după numeroase ameninţări cu proteste pe care acesteastă categorie de bugetari le-au făcut încă din octombrie anul trecut. Motivele pentru care sindicaliştii au decis declanşarea grevei generale sunt reducerea bugetului educaţiei cu 811,9 milioane de lei din fondul de salarii şi alte 676 milioane lei din fondurile de investiţii, reducerea bugetului cercetării cu peste 70% faţă de 2008, elaborarea unei legi de salarizare unice care îi defavorizează pe bugetarii din învăţământ, politizarea funcţiilor de conducere prin ordonanţa deconcentratelor şi nerespectarea Legii 221/2008 privind majorarea cu 33% a salariilor cadrelor didactice. (NewsIn)

COTIDIANUL

Trei din cinci profesori necalificaţi predau la ţară

Efectele interesului scăzut pentru învăţământul rural se văd în statistici: doar 25% dintre elevii de la sate au urmat liceul în urmă cu un an.

Dintre cele 12.000 de cadre didactice necalificate din România, aproximativ 7.000, adică în jur de 60 la sută, predau în şcolile de la sate. Pe lângă acestea, la catedrele de la ţară mai vin peste 13.000 de suplinitori calificaţi din cei 34.000 de la nivel naţional. Numărul suplinitorilor calificaţi cumulat cu cel al pensionarilor de la sate nu este mare, raportat la situaţia din mediul urban, unde posturile rezervate sunt o modă. Efectele slabului interes pentru nivelul de pregătire al profesorilor din învăţământul rural se văd în statisticile despre elevi. Doar 25% dintre elevii de la sate au urmat liceul în urmă cu un an, faţă de anul 2005, când proporţia era de aproape 40%.

„Problema elevilor de la ţară este că nu au deschidere spre informaţii noi. S-ar putea face o platformă de e-learning şi o bibliotecă virtuală, unde elevii să găsească lecţiile celor mai buni profesori”, susţine Mircea Miclea, preşedintele Comisiei prezidenţiale pentru educaţie.

În noul proiect de lege a învăţământului este prevăzut ca, în maximum un an, toate şcolile să fie conectate la Internet. „În 2005, chiar eu, ca ministru, am semnat un protocol cu Ministerul Transporturilor pentru a le folosi fibra optică, la care să fie legate toate şcolile. În prezent, fibra optică este utilizată doar în proporţie de 15%, iar şcolile ar putea să o folosească pe gratis”, explică preşedintele Comisiei prezidenţiale.

Din anul 2003, prin Proiectul pentru Învăţământul Rural (PIR), 55.000 de profesori din mediul rural au fost formaţi prin activitatea de mentorat, adică au fost învăţaţi cum să aplice noi metode de predare. 8.000 de şcoli au fost dotate cu materiale didactice - patru milioane de planşe, hărţi şi globuri, două milioane de cărţi pentru bibliotecile şcolilor gimnaziale şi un milion pentru bibliotecile şcolilor primare. (IULIANA GĂTEJ)

Un profesor, filmat cu camera ascunsă în timp ce vindea o lucrare de licenţă

Anchetă la Universitatea Dunărea de Jos din Galaţi, după ce un profesor a fost filmat cu camera ascunsă în timp ce vindea o lucrare de licenţă a unui fost student.  Cazul a fost făcut public duminica trecută în emisiunea Stradă, Şcoală şi Spital, moderată de Mihai Tatulici. Ancheta a fost declanşată imediat după ce imaginile cu profesorul-comerciant au fost difuzate de Realitatea TV. (REDACŢIA)
CRONICA ROMÂNĂ
Liberalii plang pe umerii profesorilor

Puterea, in campanie electorala. Opozitia, in campanie electorala. O realitate trista, in care cei ce pierd sunt milioanele de romani. Concret, presedintele PNL, Crin Antonescu (foto), a declarat, ieri, intr-o conferinta de presa, ca liderii Coalitiei se “veselesc la Sambra oilor, in timp ce tara arde”, aflandu-se in pragul unei greve generale in invatamant si a mai multor probleme cu care se confrunta intreprinzatorii.

Liderul liberalilor considera ca greva din sistemul de educatie reprezinta unul dintre cele mai grave lucruri, fiind dureros si pentru profesori, copii, dar si pentru parintii acestora. “Fara indoiala ca sindicatele au dreptate atunci cand recurg la aceasta masura, acest mijloc de lupta sindicala, la acest gest de protest, pentru ca sunt la limita rabdarii, pentru ca au fost mintiti, pentru ca au fost batjocoriti”, a spus presedintele PNL. El sustine ca vinovatul principal al acestei situatii este presedintele Traian Basescu, care “luni in sir s-a comportat ca un adevarat sef al Guvernului, (...) s-a implicat mereu cand a fost vorba sa se obtina cateva voturi si ceva imagine, iar acum, cand trebuie dat un raspuns practic unei situatii grele, domnia sa considera ca misiunea s-a incheiat”. Crin Antonescu a cerut Guvernului si presedintelui sa precizeze care este situatia bugetului de stat, domeniile afectate de disponibilizari si conditiile in care a fost contractat imprumutul de la FMI. De asemenea, el i-a cerut presedintelui sa-si asume rolul de mediator intre Guvern si sindicatele din invatamant, iar Executivul sa recurga la consultarea si sprijinul specialistilor din domeniul economic si financiar, pentru a depasi criza economica. (REDACŢIA)

CURENTUL
Elevii, unealta de şantaj a dascălilor      

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, se arată „extrem de îngrijorată“ de hotărårea dascălilor de a intra în grevă generală exact în zilele în care ar fi trebuit să se desfăşoare tezele cu subiect unic. Andronescu continuă să spere că în urma întålnirii de astăzi cu liderii sindicali din învăţămånt, profesorii se vor răzgåndi şi vor renunţa la această formă dură de protest. Din păcate, victime ale acestui joc dintre sindicate şi guvernanţi sunt elevii. Părinţii susţin că nu pot chema acum în instanţă Executivul şi federaţiile din educaţie: „Dreptul la grevă este unul constituţional. Nu avem bază legală să-i dăm în judecată decåt dacă profesorii îngheaţă anul şcolar“.

Elevii din clasele a VII-a şi a VIII-a sunt, la ora actuală, „o monedă de şantaj între federaţiile sindicale din învăţământ şi Guvern“. Mihaela Gună, preşedintele Federaţiei Naţionale a Asociaţiilor de Părinţi din Învăţământul Preuniversitar a declarat, pentru „Curentul“, că „sindicaliştii speră ca Executivul să cedeze la solicitările lor bazându-se pe presiunea venită din partea elevilor şi părinţilor acestora, în timp ce Guvernul speră că sindicaliştii vor renunţa la protestele anunţate tot la presiune venită din partea elevilor şi părinţilor. Copiii, însă, sunt nişte victime, căci ei nu pot influenţa în niciun fel deciziile luate de guvernanţi sau de profesori“. Cert este că federaţiile sindicale din învăţământul preuniversitar au anunţat că în zilele în care se desfăşoară teze cu subiect unic, respectiv 5, 13 şi 21 mai, dascălii vor declanşa grevă generală. Cu alte cuvinte, în prezent, aproximativ 430.000 de elevi din clasele a VII-a şi a VIII-a stau cu sufletul la gură, căci nu ştiu dacă vor mai da sau nu „la termen“ tezele cu subiect unic. „În aceste condiţii, toată motivaţia elevilor se duce de râpă. Ei ştiau de la începutul anului şcolar că vor susţine tezele unice la anumite date şi acum totul se schimbă. Pentru elevi ceea ce se întâmplă acum este un element în plus de stres“, a precizat Mihaela Gună. Dascălii, însă, nu se lasă impresionaţi nici de apelul făcut de premierul Emil Boc către ei şi nici de afirmaţiile preşedintelui Traian Băsescu. „Veniturile salariale ale cadrelor didactice nu vor fi micşorate. Facem un apel la profesori şi la sindicate să nu transfere criza economică asupra copiilor şi a părinţilor. Tezele şi examenele copiilor nu pot fi înlocuite de o grevă“, a spus premierul Boc. Pe de altă parte, preşedintele Băsescu a afirmat că îi pasă în primul rånd de elevii care sunt „batjocoriţi“ fără să aibă vreo  vină: „Dacă este o dispută, este între obligaţia asumată de partidele politice de a mări salariile profesorilor şi profesori, care nu au primit această mărire. Îmi asum şi eu în parte această responsabilitate, dar nu trebuie făcuţi copiii să sufere“. La rândul său, ministrul educaţiei, Ecaterina Andronescu, s-a arătat „extrem de îngrijorată“ de decizia sindicaliştilor: „Negocierile cu sindicatele vor continua luni (n.r. astăzi), la ora 12.00, pentru a nu se recurge, totuşi, la grevă. Luni, după această întålnire, le vom comunica elevilor soluţia găsită în cazul în care sindicaliştii nu renunţă la protest“. Aceasta, în condiţiile în care pentru mâine, 5 mai, este programată teza cu subiect unic la limba şi literatura română. Pe de altă parte, în Ministerul Educaţiei circulă varianta potrivit căreia dacă dascălii nu renunţă la greva generală din 5, 13 şi 21 mai, tezele unice pentru toţi cei aproximativ 430.000 de elevi să fie reprogramate în sesiunea specială din intervalul 28 mai-4 iunie. Părinţii vor chema în instanţă Guvernul şi federaţiile sindicale din învăţământul preuniversitar numai în cazul în care se va ajunge la îngheţarea anului şcolar. „Dreptul la grevă este unul constituţional. Nu avem bază legală să-i dăm în judecată decât dacă se îngheaţă anul şcolar, căci atunci vorbim despre pierderea unui an din viaţa elevilor şi despre lipsirea dreptului la educaţie“, a precizat preşedintele Federaţiei Naţionale a Asociaţiilor de Părinţi din Învăţământul Preuniversitar. (GABRIELA VLĂSCEANU)
Evaluările dese, cheia marilor succese      

Evaluările copiilor vor începe după învăţământul preşcolar, la terminarea clasei a II-a, a IV-a, a VI-a, la finalul gimnaziului şi se finalizează cu bacalaureatul. Cel puţin aşa se arată într-unul dintre cele trei proiecte de legi pentru învăţământ, elaborate de Comisia prezidenţială pentru Educaţie, coordonată de Mircea Miclea. Potrivit preşedintelui Traian Băsescu, aceste evaluări dese sunt necesare pentru a se stabili cât de bine sunt pregătiţi elevii şi pentru a se îndrepta eventualele greşeli. Pe de altă parte, descentralizarea curriculei va permite şcolilor să decidă 25% dintre materiile care se predau elevilor. „O noutate o reprezintă acordarea de finanţare universităţilor private performante, dar se vor înăspri măsurile pentru asigurarea calităţii şi respectarea eticii universitare. Totodată, instituţiile publice vor fi obligate, prin noua lege, ca 2% din bugetul lor să-l utilizeze pentru formare profesională“, a precizat Miclea. Comisia prezidenţială pentru Educaţie a realizat trei proiecte de legi sectoriale: o lege cadru a educaţiei permanente, o lege a învăţământului preuniversitar şi o lege a învăţământului superior. Acestea au fost transferate, deja, către Guvern, urmând a fi supuse dezbaterii publice. (G.V.)

Broşură de admitere la liceele bucureştene      

Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) a publicat pe site-ul oficial, www.ismb.edu.ro, broşura de admitere în învăţămåntul liceal. Aceasta cuprinde toate datele despre repartizarea computerizată la liceu, numărul locurilor disponibile şi ultima medie de intrare, de anul trecut, la fiecare unitate liceală. În broşură apar şi cele 15 licee particulare bucureştene, acreditate sau în curs de acreditare. În topul celor mai căutate licee din Capitală se află Colegiul Naţional „Sf. Sava“, Colegiul Naţional „Gheorghe Lazăr“, Colegiul Naţional „Mihai Viteazul“. (G.V.)

GARDIANUL
Ecaterina Andronescu negociaza astazi cu sindicalistii din Educatie

Blocarea anului scolar, anuntata joi de sindicatele din invatamant, in semn de protest fata de anuntul Guvernului privind blocarea salariilor in acest an, a impartit societatea in doua tabere. Una  sustine demersul dascalilor, iar cealalta care ii condamna aprig pe acestia, pentru ca ar transfera nemultumirile lor la adresa guvernantilor pe seama copiilor si a parintilor. “Daca anul scolar va fi inghetat, profesorii vor returna parintilor banii incasati pentru meditatii?” , intreaba Dan Vernescu din Constanta, intr-un mesaj adresat ziarului nostru. La fel ca acesta gandesc mii de parinti care au cheltuit sume mari de bani pentru a le asigura copiilor lor accesul la scoala si la meditatii in ultimul an. Parinti care au decis sa dea in judecata sindicatele din invatamant in cazul in care profesorii vor face greva in zilele de examen.

Intre timp, politicienii din Opozitie dau sfaturi cu privire la situatia in care s-a ajuns. Liderul PNL, Crin Antonescu, a declarat ca ministrul Ecaterina Andronescu ar trebui sa-si dea demisia daca nu-si poate impune punctul de vedere in Guvern atunci cand se pune problema bugetului invatamantului. Mai ingaduitor, fostul ministrul PNL al educatiei Cristian Adomnitei a facut un apel la profesori sa nu blocheze anul scolar, sugerandu-le acestora sa reia protestele in toamna. Ministrul educatiei, Ecaterina Andronescu, a declarat ca va încerca, astazi, în cadrul unor noi discutii cu reprezentantii sindicatelor din învatamânt, sa îi convinga pe acestia sa renunte la greva anuntata pentru zilele tezelor unice. 

Andronescu se intålneste azi cu sindicalistii

„Negocierile cu sindicatele vor continua luni (azi,n.n.), la ora 12.00, pentru a nu se recurge, totusi, la greva. Luni, dupa aceasta întâlnire, le vom comunica elevilor solutia gasita în cazul în care sindicalistii nu renunta la protest. Suntem extrem de îngrijorata de decizia sindicatelor de a face greva în prima zi a tezelor unice, cu atât mai mult cu cât si premierul a dat asigurari ca nu vor fi reduceri de salarii si nici de sporuri pentru personalul din educatie. Vom cauta solutii în continuare, pentru a recupera, din fonduri structurale, pierderile cauzate de rectificarea bugetara“, a spus Andronescu, citata de NewsIn. 

Pe de alta parte, ministrul educatiei a anuntat ca sefii inspectoratelor scolare judetene Harghita, Cluj si Bacau vor fi înlocuiti din functie pentru ca un indus în eroare opinia publica interpretând eronat, în opinia Ecaterinei Andronescu, o nota trimisa de institutie în teritoriu, cu privire la fondurile ramase pentru plata salariilor dupa rectificarea bugetara. Si premierul Emil Boc a facut un apel la sindicatele din invatamant pentru ca acestea sa renunte la greva, reamintind ca orice marire salariala trebuie sa tina cont de criza, iar cumpatarea si disciplina salariala trebuie sa fie criteriile care guverneaza perioada de criza pe care si România o traverseaza. „Tezele nu pot fi înlocuite de greve“, a spus premierul, reamintind ca salariile si veniturile salariale ale profesorilor nu vor fi reduse si vor fi platite la timp. Federatiile sindicatelor din educatie au decis, joi, declansarea grevei generale în zilele în care se desfasoara teze cu subiect unic, respectiv 5, 13 si 21 mai, din cauza nerespectarii prevederilor legate de salariile cadrelor didactice. Ministerul Educatiei a anuntat ca va reprograma sustinerea tezelor unice în sesiunea speciala din intervalul 28 mai - 4 iunie, în cazul în care cadrele didactice nu renunta la greva generala. (MARILENA DAN)

GÂNDUL
Focul grevelor, stins cu apa legilor performanţei

Şcoala arde şi Traian Băsescu râde. Aceasta este imaginea uneia dintre cele mai stupide zile ale Educaţiei româneşti. Ziua în care minciuna şi-a arătat colţii şi hidoşenia. Cinismul râsului prezidenţial, la trei ore după ce federaţiile sindicale anunţaseră boicotarea, prin grevă generală, a tezelor cu subiect unic, dă măsura dispreţului cu care clasa politică românească testează învăţământul. Ne întrebăm mai mult sau mai puţin cinstit de ce suntem din ce în ce mai răi, mai făţarnici şi mai dezinteresaţi de tot ceea ce nu înseamnă bani şi iarăşi bani. Greu pricepem că nu vom putea răspunde cu adevărat acestor întrebări – dacă nu acceptăm că suntem ceea ce suntem fiindcă aşa am fost educaţi. Acasă, la şcoală, în societate. Şcoala nu e locul în care ne trimitem copilul ca să scăpăm câteva ore de el, nu este nici spaţiul în care copilul nostru trebuie să suporte vrute şi nevrute, sărăcie, minciună, bătaie şi plictiseală. Şcoala e laboratorul în care şi prin care copilul nostru ar trebui să cunoască şi să înţeleagă lumea şi pe sine.

Ştiu că sunt vorbe adevărate. Mă doare de fiecare dată când le scriu şi când înţeleg că din ce în ce mai puţini dintre noi gândesc astfel. Iar când constat că guvernanţii – cei cărora le-am încredinţat din puterea noastră ca să creeze o societate democrată, echitabilă şi conştientă – îşi bat joc de locul sfânt al şcolii şi de actorii principali ai acesteia – elevii şi dascălii – mi se strepezesc dinţii.

 Traian Băsescu s-a spălat pe mâini, i-a dezlegat pe dascăli de înţelegerea „bani contra reformă“ şi a scos, precum prestidigitatorul, pachetul legislativ al noii feţe a Educaţiei.

Prost a fost sfătuit preşedintele să facă asta tocmai astăzi.

Guvernul, căruia vrea să-i dea pachetul legislativ, tocmai a trimis în criză profundă şcoala. Nu pentru că nu li se vor mări salariile profesorilor nici măcar cu un leu, ci pentru că prin banii luaţi la rectificare vom avea clase cu elevi peste normativ, nu va mai avea cine da cu mătura prin şcoli, nu se vor mai găsi nici manuale, alea jerpelite cu care ne scoate ochii Guvernul. Profesorii de IT şi de limbi străine nu vor mai preda elevilor din primar, bursele sociale dispar şi nu este sigur nici că vom avea la iarnă căldură în şcoală. Aceasta este faţa reformei Guvernului PD-L-PSD, a noii puteri politice, care în urmă cu 6 luni curta învăţământul şi-i promitea marea cu sarea.

Greva anunţată sigur că va afecta în mod direct elevul. Cu o asemenea brambureală nici nu mai merită să te întrebi de ce nu le mai arde nici copiilor să înveţe, nici profesorilor să predea.

Cu siguranţă, mulţi vor acuza dăscălimea că nu-şi face datoria şi că nu înghite la nesfârşit minciuna şi făţărnicia. Pentru elevul român, până la 31 august, există încă şansa să nu piardă anul şcolar. Există suficiente forme legale prin care Ministerul Educaţiei poate ajunge la finalizarea anului şcolar, chiar dacă balamucul unei greve generale continue va fi total. Problema este că în nici o ţară civilizată, un Guvern normal n-a îndrăznit să rişte a arăta asemenea dispreţ învăţământului. Fiindcă a oferi şcolii banii necesari pentru desfăşurarea în condiţii normale a activităţii, chiar şi în plină criză era şi mai este încă o decizie politică. Criza nu este o scuză şi asta ne-o arată America, ţara care investeşte în educaţie şi cercetare tocmai pentru a ieşi din criză.

Lipseşte definitiv politicianului român capacitatea de a înţelege priorităţile şi voinţa de a arăta care sunt adevăratele priorităţi. Dacă greva de marţi se va prelungi până la sfârşitul anului şcolar, vina o poartă Guvernul României, clasa ei politică. (MELANIA MANDAŞ VERGU)
JURNALUL NAŢIONAL

Profesorii protestatari, amăgiţi cu promisiuni

Greva generală a profesorilor, programată pentru mâine – ziua în care ar trebui să se susţină teza cu subiect unic la limba română, va fi negociată astăzi, la ora 12.00, de către ministrul Educaţiei, cel al Finanţelor şi profesori. Guvernanţii vor oferi din nou promisiuni, din cauză că bani au declarat deja că nu au. 

Premierul şi ministrul Educaţiei au declarat, la sfârşitul săptămânii trecute, că nu există bani pentru majorarea salariilor profesorilor. În aceste condiţii, dascălii sunt decişi, în proporţie de 70%, să boicoteze tezele cu subiect unic şi să nu mai accepte promisiunile Executivului. Asta, după ce actualul guvern nu a reuşit să îşi respecte promisiunea făcută înainte de alegeri de a oferi majorarea salarială de 50% şi, mai mult decât atât, se află acum în imposibilitatea de a acorda creşterea salarială de 5%, cu inflaţia. 

Profesorii sunt surprinşi de întâlnirea de astăzi, deoarece guvernanţii au spus clar că: "aceste resurse financiare nu există". "Dacă şi-au exprimat imposibilitatea de a acorda majorările salariale, nu înţeleg de ce ne întâlnim mâine (azi- n.r.)", a precizat ieri Aurel Cornea, preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI). Cornea a adăugat că mandatul celor patru federaţii din învăţământ este foarte clar şi că profesorii au semnat pentru grevă generală în zilele de 5, 13 şi 21 mai, când au loc tezele cu subiect unic la clasele a VII-a şi a VIII-a. "Pentru ziua de marţi rămâne totul în picioare", a explicat preşedintele FSLI.

NEGOCIERI FĂRĂ BANI

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat că va încerca, în cadrul întâlnirii de astăzi, să convingă sindicatele să renunţe la grevă. Ea a adăugat că, dacă nu va reuşi, va fi nevoită să reprogrameze teza pentru ziua de 24 mai. Ministrul a spus că la întâlnire va fi prezent şi ministrul Finanţelor, Gheorghe Pogea. "Aş vrea să semnăm chiar un document, un fel de angajament privind sumele ce ar putea fi alocate educaţiei la rectificare sau privind susţinerea în cazul angajării fondurilor structurale", a mai spus Andronescu. 

Pe 30 aprilie, premierul Emil Boc a cerut sindicatelor să renunţe la grevă şi să nu transfere efectele crizei economice asupra elevilor. "Aceste resurse financiare nu există. Dacă dumneavoastră credeţi că primul-ministru are în dulap o tiparniţă cu care aduce şi scoate bani ca să-i arunce pe piaţă, vă înşelaţi", a spus Boc. (EUGENIA MIHALCEA)
Boc: Greva nu este o soluţie pentru învăţământ în momentul de faţă

Emil BocPremierul Emil Boc a declarat, astăzi, că greva "nu este o soluţie" pentru învăţământ în momentul de faţă, menţionând că are încredere în "maturitatea cadrelor didactice" şi că soluţiile pentru problemele profesorilor sunt cele conforme situaţiei bugetare actuale, anunţă Mediafax.

Emil Boc şi-a exprimat speranţa că profesorii vor înţelege că "nu se pot sacrifica elevii". "Nu putem transforma o criză economică pron care să afectăm viitorul copiilor noştri. Sper şi am încredcerea în maturitatea cadrelor didactice din România", a spus Boc. 

Liderul PDL a ţinut să precizeze că astăzi, la ora 12.00, vor avea loc discuţii la Ministerele de Finaţe şi Educaţie, pe această temă, pentru "a prezenta soluţiile pe care Executivul le are, în limitele bugetare actuale, pe care toată lumea le cunoaşte". "Sper să putem găsi echilibru în societatea românească pentru a putea trece de această perioadă dificilă", a mai spus Emil Boc. El a adăugat că "greva nu reprezintă o soluţie în învăţământ, în momentul de faţă".

Reprezentanţii sindicatelor din educaţie se întâlnesc, luni, cu miniştrii Educaţiei şi Finanţelor, discuţiile având loc în contextul în care sindicaliştii au anunţat că fac grevă marţi, când este programată teza la Limba română, nemulţumiţi de rectificarea negativă a bugetului învăţământului. Scopul discuţiilor este acela de a-i determina pe sindicaliştii din FSLI, "Alma Mater", "Spiru Haret" şi FEN să renunţe la protest.

Reprezentanţii celor patru sindicate au anunţat, cu câteva ore înaintea întâlnirii de joi cu preşedintele Traian Băsescu, că boicotează teza, care ar urma să fie susţinută de peste 420.000 de elevi din clasele a VII-a şi a VIII-a, ameninţând că, în absenţa unui răspuns corespunzător din partea Guvernului, acţiuni similare vor fi organizate şi în zilele de 13 şi 21 mai, când sunt programate tezele la Matematică şi Istorie sau Geografie.

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a spus că va încerca, la întâlnirea de luni, să convingă sindicatele să renunţe la greva programată în ziua în care are loc teza cu subiect unic la Limba română şi că, dacă nu va reuşi, va fi nevoită să reprogrameze această examinare. "Nu vreau să cred că vom ajunge în situaţia să reprogramăm proba, mai ales după numeroasele semnale primite din partea părinţilor, dar şi a unor profesori care ne-au cerut imperios să nu implicăm copiii în aceste probleme", declara, vineri, ministrul Educaţiei.

Surse oficiale au declarat că premierul Emil Boc şi ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, vor avea o discuţie privind situaţia din învăţământ înainte de întâlnirea liderilor sindicali din educaţie cu reprezentanţii Executivului.

Preşedintele Traian Băsescu i-a anunţat, joi, pe sindicaliştii din Educaţie că au fost finalizate trei proiectele de lege privind învăţământul, de către Comisia Miclea, pe care şi le asumă. Proiectele au fost puse, joi seară, pe site-ul Preşedinţiei. De asemenea, preşedintele Băsescu le-a spus sindicaliştilor că înţelege faptul că pun sub semnul întrebării Strategia pentru Educaţie, dat fiind că nu a fost respectată condiţia privind creşterea salariilor cadrelor didactice. Băsescu a mai spus că îi pasă de greva din învăţământ şi "în primul rând de elevii care sunt batjocoriţi fără vină" prin acest protest, referindu-se la o declaraţie a liderului Federaţiei "Alma Mater", Răzvan Bobulescu, potrivit căreia şeful statului le-a spus sindicaliştilor din Educaţie că pot face ce vor în privinţa grevei.

Guvernul a aprobat, marţi, ordonanţa de urgenţă prin care se propune prelungirea până la finalul anului a actelor normative în vigoare privind salarizarea în sectorul bugetar, procedură care, în lipsa unei alte decizii, reprezintă practic o îngheţare a salariilor în sistemul bugetar, la nivelul actual, până la 31 decembrie 2009.

Senatorii şi deputaţii au votat, marţi, Ordonanţa de Urgenţă nr. 34/2009, cu privire la rectificarea bugetară pe anul 2009. Unul dintre dintre cele mai afectate ministere este cel al Educaţiei, pentru care cheltuielile acceptate au fost tăiate cu 676 de milioane de lei, de la un total iniţial de 11,9 miliarde de lei. (V.A.)
Ministrul Educaţiei încearcă să-i convingă pe sindicalişti să renunţe la grevă

Ecaterina AndronescuEcaterina Andronescu încearcă astăzi să-i convingă pe sindicalişti să renunţe la greva anunţată pentru marţi, în ziua tezei unice la limba română. Tot astăzi, ministrul Educaţiei îi va schimba din funcţie pe şefii inspectoratelor şcolare judeţene Harghita, Cluj şi Bacău, scrie antena3.ro. Andronescu spune că inspectorii au indus în eroare opinia publică interpretând greşit o notă referitoare la fondurile rămase pentru plata salariilor, după rectificarea bugetară. (V.A.)

ZIUA 
Admiterea la liceu, in aer

-- Ecaterina Andronescu si liderii sindicatelor din invatamant au astazi ultima infatisare inainte de pronuntarea "divortului" 

Cand nimeni nu se mai astepta ca profesorii sa ia taurul de coarne, iata ca se reia greva generala in invatamant, dupa patru luni de amenintari fara vreun rezultat. Dascalilor li s-a "taiat macaroana" in etape: in decembrie li s-au promis salarii marite din ianuarie, la termenul scadent au fost amanati pana in aprilie, iar in Ziua Pacalelilor li s-a spus ca leafa marita pe aprilie o vor primi in mai. Intre timp, criza economica si-a aratat coltii, astfel ca nici macar profesorii nu mai cred intr-o minune.Acum isi joaca ultima carte, dar intimidarile nu au intarziat sa apara: Ministrul Educatiei i-a demis pe primii inspectori generali "vinovati de instigare", Federatia Nationala a Asociatiilor de Parinti ameninta ca da in judecata sindicatele, iar presedintele Traian Basescu a avertizat ca "nu trebuie facuti copiii sa sufere". Liderii celor patru federatii sindicale se vor intalni, astazi (preziua grevei anuntate) cu ministrul Educatiei, intr-o ultima incercare de negociere. Cum insa profesorii au spus tot timpul ca "Legea 50%" nu este negociabila, sunt slabe sperante ca se va ajunge la un rezultat. Pana acum, toate intalnirile de la minister au luat in discutie salarizarea unica a bugetarilor, planurile de scolarizare si sporurile din invatamant. Legea 221/2008 parea ca va fi pusa, totusi, in aplicare in doua transe, dupa amanari oarecum justificate - aprobarea bugetului de stat si finalizarea proiectului Legii salarizarii unice. Decizia de saptamana trecuta a Guvernului, de inghetare a salariilor bugetarilor in acest an, a pus capat rabdarii profesorilor. Declansarea grevei generale in zilele tezelor cu subiect unic - 5, 13 si 21 mai - a fost hotarata intr-o sedinta comuna a birourilor FSLI, FEN, FSI "Spiru Haret" si FNS "Alma Mater", in baza rezultatelor referendumului in randul membrilor din tara. "Prin recenta rectificare bugetara, cheltuielile de personal in preuniversitar au fost reduse cu 811,89 milioane de lei, iar din bugetul Educatiei au fost taiate 676 milioane de lei, ceea ce va duce la impo­sibilitatea platii integrale a salariilor si a continuarii in­vestitiilor. De asemenea, Legea 221 nu este aplicata nici dupa ce a fost declarata constitutionala", a acuzat Aurel Cornea, liderul FSLI.Copiii, masa de manevra 

"Mi se pare inadmisibil ca Guvernul si sindicatele sa recurga la un santaj in care copiii sa fie folositi ca masa de manevra", a acuzat Mihaela Guna, presedintele Federatiei Nationale a Asociatiilor de Parinti, precizand ca nu sustine pozitia Guvernului, dar va da in judecata sindicatele. "Am avut o discutie cu ministrul Finantelor, Gheorghe Pogea, si i-am invitat pe liderii de sindicat pentru luni (n.r. - astazi), la ora 12.00, sa cautam si alte solutii, pentru a nu perturba sfarsitul de an scolar. Cei care se afla in suferinta sunt copiii si parintii, iar eu cred ca nu se fac vinovati de nemultumirile noastre tocmai ei", a spus Ecaterina Andronescu. Aflata in vizita la Oradea, ea a dat asigurari ca salariul de baza si sporurile profesorilor nu vor fi reduse, iar o parte dintre resursele diminuate de rectificarea bugetara vor fi recuperate din fonduri structurale. In privinta majorarii salariilor, ministrul Educatiei a mai spus ca isi va tine angajamentul majorarii salariilor cu 50%, imediat ce va fi posibil. Intre timp, i-a demis pe inspectorii scolari din Harghita, Bacau si Cluj, acuzandu-i ca ar fi declansat revolta sindicatelor.Sed Lex in greva japonezaIn semn de solidaritate cu actiunea profesorilor, functionarii din Sed Lex au anuntat ca vor face greva japoneza pentru "acordarea sumelor necesare elaborarii legii unice de salarizare in cuantum de aproximativ 30% si micsorarea ecartului dintre salariul minim si cel maxim de la 1/15 la 1/10" si pentru "retragerea OUG 37/2009 privind politizarea sistemului institutional public si rediscutarea acesteia cu partenerii sociali". (MAGDA SEVERIN)

Universitatile la deparazitat

-- ARACIS, capusa Educatiei, nu mai prezinta garantii si pierde monopolul de evaluator suprem * ENQA decide maine daca agentia romana va fi primita in randul evaluatorilor europeni 

"Diplomele de bacalaureat false nu sunt vina universitatilor la care s-a sustinut examenul de licenta" a declarat Ecaterina Andronescu, ministrul Educatiei    

Toate universitatile ar trebui reacreditate de catre o agentie independenta agreata de Guvern, in paralel cu Agentia Romana pentru Asigurarea Calitatii in Invatamantul Superior (ARACIS), a spus, la Senat, Mircea Miclea, presedintele Comisiei prezidentiale pentru elaborarea politicilor din educatie.In acest fel, ARACIS, capusa Educatiei, va pierde, in sfarsit, monopolul asupra evaluarii si acreditarii universitatilor - de care a beneficiat din plin si pe bani grei timp de doi ani, fara a aduce imbunatatiri sistemului de invatamant superior. Ba, din contra, la adapostul "gradului de incredere ridicat" acordat cu prea multa usurinta de "Agentia suprema", in universitatile de stat au proliferat coruptia si plagiatul, totul culminand cu scandalul diplomelor false. In ciuda acestor realitati relevate si de Raportul si Topul integritatii ale Coalitiei Pentru Universitati Curate, ARACIS are pretentia ca Asociatia Europeana pentru Asigurarea Calitatii in Invatamantul Superior (ENQA) sa o primeasca in randul evaluatorilor europeni."Trebuie reacreditate, in baza unei metodologii, toate institutiile de invatamant superior. Aceasta este solutia pentru prevenirea cazurilor de diplome de licenta eliberate in baza unor diplome de bacalaureat false. (...) Acreditarile prezente sa ramana valabile pana la noua acreditare, care ar putea fi facuta de ARACIS, dar si de o agentie independenta agreata de Guvern. De asemenea, trebuie infiintat de urgenta Registrul Matricol Unic, prin care fiecare student inmatriculat intr-o universitate acreditata sa apara intr-o baza de date accesibila pe Internet, astfel incat sa poti vizualiza tot parcursul lui pe durata anilor de studii. Astfel, sa nu poata fi cineva trecut la examenul de licenta fara sa fi trecut prin sistem si fara sa fie vizualizat", a declarat Mircea Miclea, dupa audierile de martea trecuta de la Senat. Alaturi de seful comisiei de la Cotroceni, la audierile de la Comisia de invatamant din Senat au participat si ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu, presedintele ARACIS, Ioan Curtu, precum si Corina Dumitrescu, vice­presedintele Consiliului National al Rectorilor. 

Ecaterina Andronescu a anuntat ca Ministerul Educatiei va introduce noi elemente de siguranta impotriva falsificarii diplomelor de bacalaureat. "Incepand cu anul acesta, am adaugat cateva elemente de siguranta in plus la diplomele de bacalaureat. Diplomele de bacalaureat false nu sunt vina universitatilor la care s-a sustinut examenul de licenta. Totusi, noi trebuie sa intarim procedurile de verificare in universitati", a declarat ministrul, dupa audieri.Masterate pe coclauriIn privinta anchetei ministerului in cazul diplomelor de bacalaureat false, Andronescu a spus ca inca nu e gata. "Suntem foarte aproape de a o finaliza. Astept sa se intoarca de la ultimele controale cei pe care noi ii avem in teritoriu, si speram sa fim de folos justitiei cu determinarile de ordin tehnic. Exista escroci de cea mai joasa speta, care au falsificat diplomele de bacalaureat", a declarat ea. Anterior, ministrul Educatiei aproximase ca n-au existat 15.000, ci doar 300-400 de cazuri de diplome de licenta eliberate in baza unor documente de bacalaureat false.Un alt subiect de discutie l-a constituit problema programelor de masterat evaluate de ARACIS, despre care ministrul Educatiei a spus ca foarte putine in sistem de invatamant la distanta au fost respinse. "Daca ne uitam la programele de masterat din Romania, cea mai mare problema o creeaza masteratele la distanta. (...) S-au multiplicat in toate catunele. Din totalul de 1860 de programe de masterat evaluate, au fost respinse 69 la zi si 10 la distanta", a precizat Ecaterina Andronescu. La acest capitol, punctul pe "i" l-a pus insa Corina Dumitrescu, vice­presedintele Consiliului National al Rectorilor (CNR), care a acuzat ARACIS de monopol si de acreditarea a cate 200 de masterate intr-o singura zi.Teapa cu meloterapiaVicepresedintele CNR a reclamat ca ARACIS a acceptat programe de masterat aberante, cum este cazul meloterapiei de la Universitatea Transilvania din Brasov. Reamintim ca in ZIUA am prezentat pe larg cum Agentia a aprobat anul trecut un program de masterat la distanta denumit "meloterapie", in cadrul Facultatii de muzica a universitatii de stat brasovene. Masteranzii sunt pacaliti, deoarece profesiunea in care se specializeaza - alinarea, prin muzica, a bolnavilor incurabili - nu exista in nomenclatorul de meserii. Meloterapia a fost contestata de Colegiul Medicilor sI de Ministerul Sanatatii, iar Comisia de invatamant a Senatului din vechea legislatura i-a cerut presedintelui ARACIS, Ioan Curtu, sa retraga acreditarea, dar fara vreun rezultat.Corina Dumitrescu a reluat subiectul. "Cele 200 de masterate acreditate de Agentie intr-o singura zi, pe meloterapia aia care este rusine mondiala. Comisia intelesese de la bun inceput ca Ordonanta 75, Legea 87/2006 si Legea 240/2007 interzic, la pachet, monopolul la nivelul evaluarilor institutionale, dar s-a convins inca o data ca ARACIS nici nu ar merita sa-l detina", ne-a declarat vicepresedintele CNR.ENQA da verdictul maineENQA va decide, pe 5 mai, daca ARACIS merita sa fie primita in randul membrilor sai.Cinci experti ai agentiei europene sunt din februarie in Romania pentru a afla de la rectori, studenti, membri ai Parlamentului si reprezentanti ai angajatorilor daca ARACIS a respectat normele internationale de evaluare, in vederea acreditarii programelor de studiu ale universitatilor. Raportul final, intocmit de expertii europeni va fi decisiv. Ecaterina Andronescu ne-a recunoscut ca ARACIS "are o problema cu monopolul", dar "ca orice bun roman", ar vrea ca ARACIS sa fie acceptata in ENQA. De patru luni de cand se afla la conducerea Ministerului Educatiei nu a facut insa nimic pentru a rezolva problema monopolului.Demnitarul nu s-a aratat deloc surprinsa de taxele enorme percepute de ARACIS, parandu-i-se normal ca o universitate sa plateasca un miliard de lei vechi doar pentru a putea organiza, anul trecut, examene de masterat. La randul sau, ARACIS sustine ca este o institutie independenta, nefinantata de la buget, desi banii incasati din taxarea universitatilor de stat provin de la minister. Abia de anul acesta evaluarile se fac din fonduri europene.ARACIS abuz de "pilotaj""Toate evaluarile facute pana acum de ARACIS sunt legale la nivel de pilotaj (program pilot, n. red.). Ca simplu experiment, se poate constata ca este maximum de competenta pe care si-ar fi putut-o insusi ARACIS. Daca cineva vrea insa sa le ridice la rang de lege, se loveste de prevederile Legii 240/2007, care spune fara niciun dubiu ca ěin anul universitar 2006-2007, toate institutiile furnizoare vor aplica doar experimental meto­dologia", iar ARACIS este doar experimental in joc. In aceste conditii, dumnealor nu puteau sa faca evaluari institutionale. Ar putea sa le faca doar daca, pe 5 mai, la libera concurenta cu alta agentie, ar intra in retea. Daca insa ARACIS nu va intra in ENQA, ar trebui sa se desfiinteze, potrivit legii", ne-a mai spus Corina Dumitrescu.Monopolul detinut de ARACIS ar fi putut fi evitat pana acum, daca s-ar fi dorit acest lucru. "O alta agentie agreata de Guvern se poate infiinta foarte simplu: printr-un ordin de ministru se face o comisie acreditata de Ministerul Educatiei care, pur si simplu, licentiaza noua agentie asa cum licentiaza orice alta activitate. Ar putea fi licentiate chiar mai multe agentii de acest fel", ne-a explicat vicepresedintele CNR. Chiar si pe ultima suta de metri insa, comisia senatoriala de invatamant a amanat votul pana la urmatoarea sedinta, ce va avea loc, in mod ironic, chiar in ziua cand ENQA va da verdictul pentru ARACIS."Diplomele de bacalaureat false nu sunt vina universitatilor la care s-a sustinut. (MAGDA SEVERIN)

ZIUA DE CLUJ

Boicot la testele naţionale

Aproximativ 8.000 de profesori clujeni sunt pregătiţi să intre în grevă generală de mâine şi vor să boicoteze şi testele naţionale.  “ Marţi este grevă generală în toată ţara. Luni (astăzi- red.), de la ora 12.00, va avea loc o întâlnire cu domnul Pogea (ministrul Finanţelor-  n.red.), dar nu cred că se poate face ceva pentru a ne schimba hotărârea”, a declarat Lucia Cojocaru, lidera Sindicatului Liber din învăţământul Preuniversitar Clujean (SLIPC).  Sindicaliştii vor organiza greva generală în datele de 5 şi 13 mai, respectiv  în 4 iunie, zile în care sunt programate tezele cu subiect unic pentru elevii din clasele a VII-a şi a VIII-a.  

Decizia de organizare a grevei generale şi de boicotare a tezelor cu subiect unic a fost luată de Federaţia Sindicatului Liber din învăţământ (FSLI), Federaţia Spiru Haret, Federaţia Educaţiei Naţionale (FEN) şi Federaţia Alma Mater, care au organizat un sondaj la nivel naţional pentru a vedea dacă profesorii vor să protesteze. “La nivelul judeţului Cluj, 75% dintre profesori au dorit boicotarea examenelor naţionale, iar 65% au vrut îngheţarea anului şcolar”, a explicat Lucia Cojocaru, care consideră că educaţiei nu i se acordă suficientă importanţă. “Vor protesta 5.500 de membri ai SLIPC, 1.500 de profesori din Turd, de la Federaţia Spiru Haret, precum şi profesorii de la trei şcoli din Cluj, care ţin de FEN”, a explicat Lucia Cojocaru.  Sindicaliştii sunt nemulţumiţi din cauză că bugetul alocat educaţiei a fost redus cu 811 milioane de lei din fondul de salarii, iar fondul pentru investiţii a rămas fără 686 de milioane de lei în urma rectificării bugetare negative. O altă nemulţumire a profesorilor este amânarea majorării salariilor cu un procent de 33%. (CRISTINA PĂRVU)
Boc cere profesorilor să renunţe la grevă

Premierul Emil Boc a cerut, la sfârşitul săptămânii trecute, sindicatelor din învăţământ şi profesorilor să renunţe la grevă şi să nu transfere efectele crizei economice asupra elevilor, asigurând că discuţiile Guvernului cu federaţiile sindicale vor continua, dar amintind că orice majorare salarială trebuie să ţină cont de resursele financiare din economie. “Facem un apel la profesori şi la sindicate să nu transfere criza economică asupra copiilor şi părinţilor. Educaţia copiilor noştri nu ar trebui să aibă de suferit. Tezele şi examenele elevilor nu pot fi înlocuite de o grevă. Discuţiile şi negocierile minister-sindicate, Guvern-sindicate vor continua şi trebuie să meargă mai departe fără afectarea anului şcolar”, a spus premierul, într-o conferinţă de presă susţinută la Guvern. 

El a precizat că poziţia Guvernului este aceeaşi, respectiv că orice mărire salarială în sectorul bugetar trebuie să ţină cont de situaţia dificilă a economiei, adăugând- “cumpătarea şi disciplina salarială” sunt o regulă în toată Uniunea Europeană. “Aceste resurse financiare nu există. Dacă dumneavoastră credeţi că primul-ministru are în dulap o tiparniţă cu care aduce şi scoate bani ca să ţi arunce pe piaţă, vă înşelaţi”, a spus Boc citat de Mediafax. Premierul a amintit că, în 2009, cheltuielile de personal pentru educaţie sunt mai mari cu un miliard de lei în raport cu anul 2008, crescând la 13,8 miliarde lei. “Salariile profesorilor, veniturile profesorilor nu vor fi reduse, ci vor fi plătite chiar şi în aceste condiţii dificile de criză. Veniturile profesorilor în anul 2009, de natură salarială, nu vor fi diminuate şi vor fi plătite. Dacă resurse financiare ar exista, şi eu, şi ministrul Educaţiei cu siguranţă că ne-am achita şi de restul obligaţiilor legale pe care le avem şi care doar sunt amânate. Chiar dacă astăzi unii dintre liderii de sindicate ne propuneau să renunţăm, să abrogăm Legea cu majorarea salariilor profesorilor, noi am discutat şi am spus foarte clar că acest angajament al nostru îl cunoaştem, ştim cât de improtant este domeniul educaţional penstru sistemul românesc”, a spus Boc. El a susţinut că nicio clasă nu va rămâne fără profesor şi niciun profesor de la clasă nu va rămâne fără salariu, ci va fi plătit în continuare.

Premierul a mai precizat că soluţiile legislative pentru educaţie propuse de Preşedinţie vor fi discutate la minister, supuse dezbaterii publice şi, cu observaţii şi amendamente raţionale, discutate şi adoptate în Guvern, urmând să fie trimise spre Parlament. Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a arătat că este extrem de îngrijorată de decizia sindicatelor de a declanşa greva în zilele tezelor cu subiect unic şi a asigurat, la rândul său, că negocierile vor continua luni, la ora 12.00, la ministerul de resort. “Vom căuta soluţii în continuare. Am identifcat deja posibilităţi de a dezvolta proiecte din fondurile structurale şi de a recupera o mare parte din resursele care au fost rectificate. Sunt convinsă, aşa cum a fost şi discuţia în Guvern, că următoarele rectificări pozitive vor aduce înapoi şi educaţiei resursele de care are nevoie”, a spus Andronescu.

Sindicatele din Educaţie au anunţat că organizează grevă, marţi, când este programată teza unică la Limba şi literatura română. Liderii federaţiilor din Educaţie vor decide în 11 mai dacă vor boicota şi cea de-a doua teză cu subiect unic programată pentru 13 mai, după cum au anunţat, joi, decizia urmând să fie luată în baza analizării grevei din 5 mai şi a reacţiei Guvernului. Tot joi, liderii sindicali din învăţământ au informat că nu mai susţin Strategia pentru Educaţie şi Cercetare asumată de federaţiile sindicale prin acordul din 24 octombrie 2008. (D.P.)
SINDICATE

BUSINESS STANDARD

De astazi, sindicatele pregatesc proteste, negocieri si greve 

Federatiile sindicale pregatesc proteste, negocieri si greve. Rectificarea bugetara a Guvernului tulbura apele in randul bugetarilor. Se anunta o saptamana agitata!

Astazi, la ora 12, sindicatele din invatamant se intalnesc cu ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu si cu cel al Finantelor, Gheorghe Pogea. Profesorii sunt nemultumiti, deoarece salariile nu vor creste, iar unii dintre ei si-ar putea pierde locul de munca. Asta dupa ce Guvernul a decis sa taie peste 800 de milioane de lei din fondul de salarii al Ministerului Educatiei. 

Si la Ministerul Muncii va fi agitatie astazi, cand grupul de lucru va analiza principiile care stau la baza legii unice de salarizare. Tot atunci, liderii Cartel Alfa vor discuta, in cadrul comitetului executiv, despre inghetarea salariilor din tot sistemul bugetar. 

Confederatia Cartel Alfa va anunta astazi calendarul protestelor. Cele mai multe actiuni de protest vor fi organizate in lunile mai si iunie. 

Marti, cei aproximativ 400.000 de angajati din invatamant vor intra in greva, tocmai cand elevii de clasa a VII-a si a VIII-a ar fi trebuit sa sustina teza cu subiect unic la limba si literatura romana. 

Tot marti, aproximativ 65.000 de functionari publici, afiliati la Sed Lex, intra in greva japoneza, in semn de solidaritate cu profesorii. Ei cer ca raportul dintre cel mai mic si cel mai mare salariu sa fie de 1 la 10, fata de 1 la 50 sau chiar 80 cat este in prezent. In caz contrar, pana la sfarsitul saptamanii vor anunta calendarul protestelor. (REDACŢIA)
ROMÂNIA LIBERĂ

Cine castiga de pe urma grevelor

De ce nu au iesit sindicalistii CFR in strada atunci cand fostul director Necolaiciuc opera, sub privirile complice ale sefilor sai, cea mai scandaloasa devalizare a vreunei institutii de stat din Romania postdecembrista, transferand aproape un miliard de euro catre buzunarele mafiei de stat? Sau cand au aflat ca 1.000 de locomotive si 23.000 de vagoane, unele dintre ele aproape noi, au fost vandute ca fier vechi? Sau cand au vazut ca vagoanele cumparate de la firme privatizate de fostii lor directori sunt platite cu preturi umflate de cinci ori? Sau cand s-a semnat contractul de 17 milioane de euro pentru starpirea buruienilor dintre sine? Sau cand institutia lor cumpara cizme de cauciuc cu un milion de lei perechea, prize cu sase milioane de lei si trandafiri de un milion de euro? 

De ce nu au protestat public sindicalistii din Educatie cand ministerul lor a incheiat un controversat contract de 200 milioane de euro pentru achizitionarea de software? De ce nu au intrerupt lucrul angajatii din sistemul juridic cand au aflat de la Curtea de Conturi ca renovarea Palatului de Justitie ascunde posibile fraude de zeci de milioane de euro? 

Aceste intrebari sunt cat se poate de relevante astazi, cand ne pregatim pentru o serie de proteste sindicale majore. Salariile mici pe care le primesc majoritatea angajatilor statului sunt explicate si prin afacerile de coruptie, precum cele descrise mai sus, care au secatuit sistematic bugetele institutiilor. Atunci cand Guvernul isi intorcea buzunarele pe dos, spunandu-le ca nu are de unde sa scoata bani, sindicalistii trebuiau sa arate cu degetul exact catre aceste afaceri oneroase. Cu miliardele de euro devalizate la dispozitie, Romania nu ar fi fost la coada Europei in ceea ce priveste salariile. Cu ministri si directori hoti trimisi la puscarie, tara ar fi fost condusa de alt fel de oameni decat cei ce le-au promis cu nerusinare profesorilor cresteri de 50% cand stiau clar ca nu vor exista bani la buget pentru asta. 

De ce au lasat sindicalistii nesanctionat jaful care acum ii condamna la saracie? Din cauza ca multi dintre cei cu portavocea in mana sunt corupti pana in maduva oaselor si tin mult mai mult la interesele personale. Cei care invart marile afaceri cu statul, patroni si protectorii lor politici, au stiut intotdeauna cum sa le cumpere tacerea si complicitatea. Asa au ajuns multi lideri de sindicat sa faca, la randul lor, afaceri cu companiile de stat si tot la fel au intrat in politica. Zeci, daca nu chiar sute sunt astazi parlamentari, oameni de baza in partide, au facut si au desfacut guverne. De la ei pleaca drama milioanelor de "oameni ai muncii", a caror voce nu se poate coagula puternic si coerent pentru a pune presiune reala pe administratiile lipsite de viziune sau de-a dreptul incompetente. Soldatii au fost condamnati la infrangere de tradarea constanta si repetata a majoritatii generalilor. 

Insa, daca membrilor de sindicat le pasa de slujbele si de salariile lor atat de mult incat sa iasa in strada, atunci trebuie sa le pese si de cine ii reprezinta. Pentru ca onestitatea si priceperea celor ce vorbesc in numele lor la negocieri conteaza mai mult decat numarul demonstrantilor sau decat forta vocilor cu care isi striga revendicarile. Cine ii reprezinta poate refuza promisiuni mincinoase, poate cere rezolvari ale unor defectiuni de sistem, poate pune problemele in context, poate anticipa care anume decizie sau actiune a administratiei va avea consecinte pe termen lung si poate pune presiune pentru corectarea unor tendinte ingrijoratoare inainte de a fi prea tarziu. Sindicatele trebuie sa fie in stare sa anticipeze problemele care decurg dintr-o proasta guvernare, si nu doar sa reactioneze la ele. 

In ciuda faptului ca miscarile sindicale reprezinta unele dintre cele mai autentice forme de manifestare a democratiei, am ajuns sa privim ca pe o fatalitate prezenta in conducerea lor a unor lideri corupti, aflati in relatii nepotrivite cu puterea. Singura explicatie este, probabil, ca si aici facem adesea alegeri proaste. Si cind vine vorba de sindicate, fie votam pe cine nu trebuie, fie ne abtinem, dezamagiti, si ii lasam pe altii sa decida in locul nostru. In ambele variante insa, platim un pret. Acela de a ne afla permanent la mana altora si de a nu putea schimba lucrurile asa cum ne dorim. 

Consecinta concreta: atat timp cat in fruntea sindicatelor stau oameni care pot fi jucati pe degete de politicieni, iesirea oamenilor in strada nu va schimba nimic. Fiecare greva va fi doar un bun instrument de santaj pentru ca unii lideri de sindicat sa-si negocieze intrarea in Parlament sau contracte cu statul pentru firmele copiilor lor. (DAN CRISTIAN TURTURICĂ)
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