REVISTA PRESEI

marţi, 04 august 2009

Revista presei este realizată pe baza monitorizării 

următoarelor publicaţii:

	ADEVĂRUL
	GARDIANUL

	BUSINESS STANDARD
	GÂNDUL

	COTIDIANUL
	JURNALUL NAŢIONAL

	CRONICA ROMÂNĂ
	LIBERTATEA

	CURENTUL
	ROMÂNIA LIBERĂ

	CURIERUL NATIONAL
	ZIUA

	EVENIMENTUL ZILEI
	


STIREA ZILEI

CODUL EDUCAŢIEI MODIFICĂ ADMITEREA LA LICEU ŞI PROBELE LA BACALAUREAT

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Elevii de a XII-a, evaluaţi tot anul

Discuţiile pe marginea Codului Educaţiei au continuat ieri între ministrul Ecaterina Andronescu şi sindicalişti. Astfel, absolvenţii de clasa a XII-a ar urma să susţină din anul  şcolar 2010-2011 trei probe scrise la bacalaurea: la limba  română, matematică sau istorie şi o probă la alegere, în funcţie de profil.

La această ultimă probă, elevii care au absolvit un profil real vor putea alege între chimie, fizică, biologie şi informatică, iar cei de la profil uman, între economie, geografie, logică, psihologie şi filosofie. 

În prezent, bacalaureatul se susţine la şase materii. Potrivit noilor reglementări, elevii de clasa a Xll-a ar urma să fie evaluaţi şi pe parcursul ultimei clase de liceu, prin verificări orale la competenţele de comunicare în limba română şi, după caz, în limba maternă.

Tot în timpul ultimului an de liceu, ar urma să fie susţinute două examene de verificare a cunoştinţelor de folosire a computerului şi de limbi moderne. Proiectul de lege prevede că toate aceste evaluări din timpul anului şcolar sunt eliminatorii, accesul la examenele scrise de bacalaureat fiind condiţionat de promovarea acestor teste.

Admitere computerizată la liceu

Trecerea de la gimnaziu la liceu se va face tot pe baza repartizării computerizate şi a programelor de consiliere profesională organizate de şcoli, cum se întâmplă şi acum. La admiterea în liceu, se va ţine cont de media generală obţinută pe parcursul claselor V-VIII, care va avea o pondere de 50% din media finală, şi de nota la un test structurat după model european, care va deţine tot o pondere de 50% şi care reprezintă, de fapt, noutatea adusă în locul tezelor unice. 

La acest test scris, în semestrul al doilea din clasa a VIII-a, vor fi verificate competenţele-cheie obţinute de elev, prin întrebări din mai multe domenii. Testul va fi dat şi la finalizarea claselor primare, ca verificare înainte de gimnaziu, însă nota astfel obţinută nu va conta ulterior la admitere. Negocierile pentru Codul Educaţiei vor continua până la 14 august. (ANDREEA OFIȚERU)

Codul Educaţiei modifică admiterea la liceu şi probele la bacalaureat

Noul Cod al Educaţiei aduce schimbări în sistemul de învăţământ românesc în ceea ce priveşte admiterea la liceu şi probele pe care elevii trebuie să le susţină la bacalaureat.

Două dintre propunerile făcute de Ministerul Educaţiei după discuţiile cu sindicatele constau în modificarea sistemului de admitere la liceu şi micşorarea numărului de probe la bacalaureat

La admiterea în liceu, se va ţine cont de:

•media generală obţinută pe parcursul claselor V-VIII, care va avea o pondere de 50% din media finală

•nota la un test structurat după model european, care va deţine tot o pondere de 50% şi care reprezintă, de fapt, noutatea adusă în locul tezelor unice.

•Testul susţinut în scris, în semestrul al doilea din clasa a VIII-a, va evalua competenţele cheie obţinute de elev, prin întrebări din mai multe domenii. 

•Testul va fi dat şi la finalizarea ciclului primar, ca verificare înainte de gimnaziu, dar nota obţinută nu va conta la admitere.

Situaţia cu bacalaureatul se împarte în două etape. 

1. Elevii vor fi evaluaţi pe parcursul clasei a XII-a de competenţele de comunicare în limba română prin verificări orale. Tot în ultimul an şcolar de liceu, elevii vor da două examene de verificare a cunoştinţelor de folosire a computerului şi de limbi moderne. Toate evaluările sunt eliminatorii.

2. La finalul clasei a XII-a va avea loc bacalaureatul care constă în examenul la limba română,  o probă obligatorie corespunzătoare profilului, matematică sau istorie, şi una la alegere, în funcţie de profil. La această ultimă probă, elevii care au absolvit un profil real vor putea alege între chimie, fizică, biologie şi informatică, iar cei de la profil uman, între economie, geografie, logică, psihologie şi filosofie.

Sportul a fost eliminat din lista probelor pe care elevii le puteau da în cadrul bacalaureatului. Astfel, probele orale de până acum au fost înlocuite cu evaluările din timpul anului şcolar, iar ultima probă, cea la discipline din altă arie curriculară, cum era sportul, a fost eliminată. 

Ministerul vrea să generalizeze învăţământul de 13 clase

O altă modificare propusă este aceea ca învăţământul obligatoriu să aibă 11 clase, inclusiv grupa pregătitoare pentru şcoală, iar ministerul vrea să generalizeze învăţământul de 13 clase. Elevii care împlinesc 6 ani în anul în care încep şcoala vor fi înscrişi în clasa I. (IULIA ROȘU)

COTIDIANUL

Învăţământul la distanţă va fi scos din universităţi

Ministerul Educaţiei a inventat „învăţământul la distanţă cu frecvenţă redusă“, unde studenţii vor fi nevoiţi să treacă pe la şcoală din când în când.

Universităţile trebuie să lichideze toate studiile de învăţământ la distanţă, pentru că, odată cu aprobarea Codului pentru educaţie, ele vor înfiinţa un nou tip de curs: învăţământ la distanţă cu frecvenţă redusă. Această propunere vine în urma scandalului „Spiru Haret“. „Au înţeles foarte greşit modul de organizare a învăţământului la distanţă. Un student la Drept nu poate să facă criminalistica de la distanţă fără să aibă măcar o oră de laborator“, a explicat Ecaterina Andronescu. Pe diploma de licenţă se va preciza ce formă de învăţământ a finalizat studentul, fie că a făcut cursurile la zi sau la frecvenţă redusă. Universităţile vor putea fi doar axate pe învăţământ sau instituţii axate şi pe educaţie şi cercetare la un loc.  O altă prevedere propusă de Ministerul Educaţiei este ca titulatura de „universitate“ să nu poată fi folosită de o instituţie până nu îşi primeşte acreditarea.

Perfecţionare în universităţi

Instituţiile de învăţământ vor putea organiza studii de perfecţionare pentru cei care au luat deja licenţa. Cursurile vor putea fi online, la seral, la distanţă sau chiar intensive, însă nu vor putea dura mai mult de 9 luni. Studiile de perfecţionare se vor face doar cu taxă şi vor putea fi organizate în colaborare cu agenţii economici, asociaţiile profesionale, administraţiile publice locale şi centrale, alţi actori interesaţi. (IULIANA GĂTEJ)
Soluţie de criză: Ecaterina Andronescu îşi face amfiteatru de 10 milioane de euro 

Ministrul Educaţiei şi rectorul autosuspendat al Politehnicii bucureştene, Ecaterina Andronescu, pregăteşte o hotărâre de guvern pentru alocarea de la buget a 10 milioane de euro cu scopul de a construi o aulă universităţii pe care o conduce. 

Ministerul Educaţiei a întocmit un proiect de hotărâre de guvern pentru a se aproba “indicatorii tehnico-economici ai obiectivului de investiţii Sală de Conferinţe (AULĂ) la Universitatea Politehnica din Bucureşti”. Valoarea totală a investiţiei, inclusiv TVA, este de 38 de milioane de lei, calculat la un curs de 4 lei pe euro, adică aproape 10 milioane de euro. În anexa hotărârii, suma alocată are un asterisc, pentru ca în subsolul paginii să se precizeze: “Valoarea este confidenţială şi se va actualiza potrivit evoluţiei ulterioare a preţurilor”. Durata de realizare a investiţiei este de doi ani. Aula va fi construită lângă rectoratul Politehnicii pe o suprafaţă de 2.000 de metri pătraţi, pe o suprafaţă totală desfăşurată de 5.000 de metri pătraţi. 

La capitolul privind finanţarea instituţiei se specifică faptul că “se face de la bugetul de stat, din fondurile Ministerului Educaţie, Cercetării şi Inovării şi din alte fonduri legal constituite cu această destinaţie, conform listelor de investiţii aprobate potrivit legii”. Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, este rectorul Politehnicii bucureştene, actualmente autosuspendat pe perioada mandatului de ministru.

Secretarul de stat care se ocupă de bugetul Ministerului Educaţiei, Mihnea Costoiu, care a fost şi directorul economic al Politehnicii, spune că “această investiţie este prevăzută în Legea bugetului, la capitolul investiţii, deci nu ministrul Educaţiei a decis. Proiectul acela nici nu era obligatoriu să apară, pentru că de-a lungul timpului miniştrii Educaţiei sau ai Finanţelor nu făceau HG-uri pentru a aloca nişte bani pentru investiţii. Guvernul e posibil să nu aloce nici un ban, pentru că universitatea are oricum posibilitatea să-şi facă sală de conferinţe din fonduri proprii”.

Mihnea Costoiu a mai sugerat şi o altă metodă: “La începutul investiţiei se făcea o hotărâre cu indicatorii minimi, sumele minime, apoi la finalul investiţiei se mai făcea o hotărâre pentru completarea sumelor. Noi am decis ca acest proces să fie cât mai transparent. Valoarea este reală, pentru că m-am interesat şi gândiţi-vă că Teatrul Naţional are 1.000 de locuri, iar centrul de conferinţe va avea 1.100. Alte universităţi au şi ele aule. La Iaşi au construit una de 500 de locuri în urmă cu o sută de ani, când aveau 500 de studenţi în total”. În nota de fundamentare a acestui proiect de hotărâre, motivul finanţării este acela că “Universitatea Politehnica din Bucureşti deţine supremaţia în România în ceea ce priveşte numărul de contracte de cercetare şi al sumelor atrase datorită creşterii exponenţiale a numărului de proiecte interne şi internaţionale în ultimii ani. Aceste contracte atrag după sine un număr impresionant de conferinţe, simpozioane, comunicări interne şi internaţionale, cu un număr din ce în ce mai mare de participanţi. În prezent, universitatea nu dispune de o sală sau un ansamblu în care să se desfăşoare acţiuni de mare anvergură. În situaţiile când este necesar să se organizeze colocvii, simpozioane, conferinţe, întâlniri cu studenţii, universitatea este obligată să închirieze spaţii de la diverse instituţii, cu costuri care grevează bugetul universităţii”. 

Proiectul de hotărâre a fost postat miercuri seară pe site-ul Ministerului Educaţiei, însă a fost retras intempestiv joi la prânz. Vineri, acelaşi document a apărut şi pe site-ul Secretariatului General al Guvernului, dar de asemenea a fost retras după câteva ore. Mihnea Costoiu a explicat aceasta prin faptul că documentul nu trebuia postat deloc şi că publicarea sa s-a făcut din greşeala unui funcţionar, întrucât nu trebuia dezvăluită valoarea estimativă a investiţiei. Însă legea achiziţiilor publice chiar obligă autorităţile contractante să facă publice înainte de licitaţie valorile estimate ale contractelor, rezultate din studii de fezabilitate, pe care firmele contractoare nu au voie să le depăşească.

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, spune că suma de 10 milioane de euro reprezintă valoarea totală a construcţiei. “Depinde dacă ministerul Finanţelor deschide finanţarea. Nici nu se ştie dacă vor primi toată valoarea. Oricum nu se face la mine acasă. Iar anul acesta nici nu ştiu cât o să primească. Voi suna pe domnul Păunică (directorul de buget-finanţe din Ministerul Educaţiei) să-mi spună suma, care cred că este foarte mică", estimează ministrul Educaţiei. (IULIANA GĂTEJ)
CRONICA ROMÂNĂ
Pachetul de legi privind Educatia, vazut prin lupa orgoliilor de partid

Presedintele PSD, Mircea Geoana, a anuntat, ieri, ca ministrul Educatiei, Cercetarii si Inovarii, Ecaterina Andronescu, va finaliza zilele urmatoare pachetul de legi privind Educatia. “Ecaterina Andronescu lucreaza la acel pachet de legi pe Educatie si zilele viitoare va veni cu o forma finala pe care noi o vom prezenta Guvernului”, a declarat Mircea Geoana, la finalul sedintei saptamanale a conducerii partidului. Liderul PSD a subliniat ca social-democratii nu agreeaza ideea asumarii raspunderii Guvernului in Parlament pe acest pachet de legi, in conditiile in care coalitia PSD - PD-L se bucura de o majoritate de 70% in legislativ. La randul sau, PD-L isi mentine decizia privind asumarea raspunderii Guvernului pe legile Educatiei, considerand ca acest demers reprezinta “unica solutie” pentru a reforma sistemul. “Din punctul nostru de vedere, pentru a putea intra in efectivitate, este unica solutie, altfel dezbaterea parlamentara ar dura foarte mult”, au explicat liderii PD-L. Intrebati daca PD-L doreste sa evite o dezbatere parlamentara, acestia au raspuns ca este vorba de rapiditatea procedurii pe care ar avea-o Guvernul la dispozitie prin asumarea raspunderii. “Este momentul sa fie luata aceasta decizie in beneficiul tuturor: si al copilului, si al profesorului, si al parintelui, pentru ca reforma in Educatie trebuie sa se faca cat mai repede”, sustin mai-marii democrat-liberali. De mentionat ca presedintele social-democratilor, Mircea Geoana, i-a transmis recent premierului Emil Boc “sa nu mai ia instructiuni de la domnul Basescu” in ceea ce priveste asumarea raspunderii pe legile Educatiei, gest pe care l-a calificat drept unul electoral. (REDACȚIA)

CURENTUL

250 de profesori din Galaţi, rămaşi pe drumuri      

Circa 250 de profesori din judeţul Galaţi nu îşi vor continua activitatea în anul şcolar 2009-2010 deoarece posturile pe care le-au ocupat în anul şcolar anterior sunt desfiinţate. Ca număr de posturi, cele mai multe vor fi reduse în ciclul primar. Aici s-a şi aprobat comasarea a nu mai puţin de 26 de şcoli din mediul rural. (REDACȚIA)
Concurs de directori, în şcoală      

Reprezentanţii Ministerului Educaţiei şi liderii sindicali au stabilit, ieri, că directorii şcolilor din învăţămåntul preuniversitar vor da concursul în şcoala pe care o conduc, urmånd să fie numiţi de către inspectoratele şcolare judeţene. Totodată, s-a hotăråt ca inspectoratele să fie în subordinea Ministerului Educaţiei, iar consiliile de administraţie ale şcolilor să fie formate din cadre didactice - 50%, părinţi şi comunităţi locale - 50%. (REDACȚIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Andronescu mai vrea grade universitare  

Ministrul Ecaterina Andronescu vrea un grad mai înalt decât cel de profesor universitar.

Fără să fi intrat şi în problematica învăţământului superior, discuţii programate pentru săptămâna aceasta, la care vor fi prezenţi şi rectorii universităţilor, ministrul educaţiei a propus introducerea unui nou titlu universitar. „Nu este o idee rea, aceea de a exista şi treapta de profesor emerit. Doar că noi ne dorim să existe nişte condiţii draconice”, arată Răsvan Bobulescu, liderul Federaţiei „Alma Mater”. 

Între timp, la întâlnirea de ieri, având ca temă Codul educaţiei, sindicatele şi ministrul au luat în discuţie şi forma de organizare a inspectoratelor şcolare şi descentralizarea. Chiar dacă nu au ajuns încă la o înţelegere definitivă, textul din Cod le dă putere consiliilor locale să aprobe „planurile de şcolarizare pen tru toate unităţile de învăţământ din aria geografică proprie”, iar directorilor de şcoli - de a numi cadrele didactice, cu aviz de la consiliile locale. Dezbaterea pe Cod s-a extins şi pe forumul Ministerului Educaţiei, unde au şi fost semnalate mai multe contradicţii în redactarea textului legii. Astfel, acesta prevede ca învăţământul obligatoriu să fie de 13 clase, inclusiv grupa pregătitoare de la grădiniţă, dar se specifică „învăţământul obligatoriu poate înceta la 16 ani”, respectiv clasa a X-a. (ANDREEA ARCHIP)
GARDIANUL

Legile Educatiei PNL si PD-L sunt anacronice realitatii

Rectorul Universitatii "Babes-Bolyai", Andrei Marga, considera ca trebuie elaborat un alt proiect de lege a educatiei, diferit de cele avansate de PNL si PD-L. Marga a afirmat ca nici unul dintre proiectele de legi existente nu face fata unei examinari competente si oneste: “Prin fundamentarea lor anacronica, birocratismul cultivat, opticile si solutiile gresite, ambele sunt depasite de problemele actuale din învatamântul românesc si de abordarile de astazi ale universitatilor din Uniunea Europeana si din lume. Atât personal, cât si împreuna cu rectoratele universitatilor din Consortiul «Universitaria» (universitatile Bucuresti, Cluj, Iasi, Timisoara), am pledat si pledez pentru elaborarea unui nou proiect de lege”, a subliniat rectorul UBB. (B.E.C.)
Lege pentru taberele cu minori

Autoritatea Nationala pentru Protectia Consumatorilor (ANPC) va propune elaborarea unui act normativ prin care sa fie informata la nivel local, în cazul excursiilor cu grupuri de peste zece persoane sub 18 ani, care sunt cazate mai mult de cinci zile. Vicepresedintele ANPC, Mihai Mohaci, a declarat, într-o conferinta de presa, ca trebuie modificat cadrul legislativ în acest domeniu, pentru ca Autoritatea sa poata interveni "foarte dur". "Exista reglementari pentru grupurile de copii care se deplaseaza în tabere organizate, însa exista în piata grupuri de copii venite prin agentii de turism, nu în regim de tabere, care scapa controlului ANPC", a precizat Mohaci. Astfel, ANPC va propune elaborarea unui act normativ prin care Autoritatea, la nivel local, dar si prefecturile sa fie informate în cazul excursiilor cu grupuri de peste zece persoane, care au sub 18 ani si sunt cazate mai mult de cinci zile, pentru a putea fi verificate conditiile de cazare si cele referitoare la alimentatia persoanelor respective. "Vom interveni foarte dur în acest domeniu, dar mentionez ca si profesorii au o responsabilitate în acest caz, pentru ca ei aleg locurile unde are loc excursia", a subliniat vicepresedintele ANPC. Mohaci a facut referire la cazul copiilor cazati într-o pensiune din Bran si care au ajuns la spital cu toxiinfectie alimentara. Un numar de 24 de copii au fost adusi, în noaptea de joi spre vineri, cu zece ambulante si masini ale SMURD, la Spitalul de Boli Infectioase Brasov si la Spitalul de Copii. Elevii au fost internati cu varsaturi si o stare generala de deshidratare.

Copiii au vârste cuprinse între 7 si 14 ani si sunt din Bucuresti, Bacau, Constanta si Sibiu. Dupa control, unitatea turistica a fost închisa. (M.D.)
GÂNDUL

PD-L vrea ca Guvernul să-şi asume noile legi ale Educaţiei

În timp ce Ecaterina Andronescu se gândeşte să trimită în Parlament Codul Educaţiei, pedeliştii vor să-şi asume răspunderea pe legile lui Miclea

La sfârşitul şedinţei Biroului Permanent al Partidului Democrat, vicepreşedintele formaţiunii, Adriean Videanu, a declarat că pedeliştii ar dori intrarea în vigoare a noilor legi ale educaţiei prin simpla asumare a răspunderii de către Executiv, evitând astfel dezbaterea lor în Parlament. Motivaţia acestuia a fost „rapiditatea procedurii”, care, în cazul discuţiilor din forul legislativ, s-ar prelungi prea mult. Videanu este de părere că soluţia propusă de democraţi ar respecta atât nevoia de reformă urgentă în învăţământ, cât şi principiul dezbaterii publice, invocat de celelalte grupuri parlamentare: „Opinia noastră este că am rata un timp important în care am putea într-adevăr să facem o reformă şi a sistemului de educaţie, respectând şi principiul dezbaterii publice. Noi credem că este momentul să luăm această decizie în beneficiul tuturor, al copilului, al profesorului şi al părintelui, pentru ca reforma în educaţie să se facă cât mai repede cu putinţă”, a afirmat vicele PD-L, citat de Mediafax. Acesta nu este de părere că prin asumarea răspunderii Guvernului s-ar evita opinia parlamentarilor asupra acestui subiect delicat, susţinând că astfel Executivul nu ar face altceva decât să urgenteze aplicarea unor legi de mult aşteptate: „E vorba de rapiditatea procedurii. Pentru a putea intra în efectivitate, este unica soluţie. Altfel, dezbaterea parlamentară va dura foarte mult”. 

Pe de altă parte, social-democraţii au anunţat deja că sunt împotriva unui asemenea mod de adoptare a legilor Educaţiei, ei favorizând dezbaterea lor în plenul Parlamentului. Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, poartă deja discuţii intense în acest sens cu sindicatele şi spune că va veni cu propriul pachet de legi, sub forma unui Cod al Educaţiei, care va lua în considerare şi soluţiile propuse de comisia prezidenţială condusă de Mircea Miclea, singurele pe care, de altfel, premierul Emil Boc şi pedeliştii le-ar vrea puse în practică. (B.C.) 

MARATON 

Codul Educaţiei se îmbogăţeşte în fiecare zi

Elevii cer dreptul de a-şi evalua profesorii

Elevii, reprezentaţi ANOSR, au propus un statut în care cer dreptul de a sesiza anonim abuzurile din şcoală

Elaborarea proiectului Codului Educaţiei a continuat, ieri, prin adoptarea articolelor referitoare la statutul elevilor şi la componenţa CA al şcolilor. ANOSR a prezentat statutul elevului – document propus în numele Consiliului Naţional al Elevilor pe care îl reprezintă organizaţia studenţească – statut prin care se definesc drepturile şi obligaţiile celor care urmează cursurile învăţământului preuniversitar. Printre drepturile pe care elevii ar fi dorit să le regăsească în noua lege se numără şi dorinţa acestora de a-şi reprezenta colegii în CA al şcolii, fără condiţionarea acestei reprezentări de rezultatele lor şcolare. De asemenea, elevii propun să aibă dreptul de a-şi evalua dascălii şi dreptul de a beneficia de proprietate intelectuală asupra materialelor realizate. Elevii solicită şi dreptul de „a sesiza anonim(?) un abuz sau o neregulă în procesul educaţional“ şi dreptul de a fi ocrotiţi de orice repercusiuni negative ce s-ar putea exercita asupra celui ce sesizează. O parte din aceste drepturi au fost preluate în proiectul dezbătut de către ministrul Andronescu şi sindicate, dar forma finală a documentului nu este încă gata. În schimb, sindicatele şi Andronescu au căzut de acord asupra componenţei CA al şcolii şi a numirii directorilor acestora. 

S-a stabilit astfel că în Consiliul de Administraţie al şcolii vor fi reprezentaţi cadrele didactice ale şcolii (50%), părinţii (25%), administraţia locală (25%). Directorul şcolii va fi numit de către inspectorul general şcolar în urma concursului organizat de către unitatea şcolară pe baza deciziilor şi condiţiilor stabilite de Consiliul de Administraţie. Titularizarea cadrelor didactice în învăţământ – asupra căreia nu s-a luat decizia finală – ar urma să se realizeze fie printr-un concurs la nivel judeţean, fie printr-un concurs organizat la nivelul şcolii. În această privinţă, punctele a celor 4 federaţii nu sunt convergente, FEN-ul susţinând varianta în care cadrele didactice ar urma să fie titulare ale şcolii, în urma unui concurs organizat de aceasta, şi nu titulare ale sistemului sau ale judeţului, cum susţin celelalte federaţii sindicale. Dezbaterile asupra proiectului Codului Educaţiei vor continuă toată această săptămână, urmând ca miercuri, cel mai târziu, după finalizarea proiectului Legii învăţământului preuniversitar, să se treacă la proiectul Legii învăţământului universitar. (MELANIA MANDAȘ VERGU)

Profesorii ameninţă că boicotează bacul din august

Federaţiile sindicale din Educaţie cer o întâlnire de urgenţă cu conducerea Consiliului de Coordonare a Coaliţiei pentru modificarea unitară a Legii de salarizare a bugetarilor

 „Am aflat că în şedinţa de Guvern de miercuri se doreşte adoptarea legii de salarizare unitară a bugetarilor, şi că atât Ministerul Muncii, cât şi Ministerul de Finanţe au micşorat cu 48% veniturile stabilite cu grupul de lucru, ceea ce va însemna că pentru unele cadre didactice să existe riscul ca de la 1 ianuarie 2010 să aibă salariile chiar mai mici decât acum“, ne-a explicat viceliderul FSLI, Liviu Pop, motivul pentru care cele 4 federaţii sindicale din Educaţie solicită o întâlnire de urgenţă cu Consiliul de Coordonare a Coaliţiei. Cele 4 federaţii din Educaţie au cerut această întâlnire întrucât modificările operate de către Ministerul Muncii şi Finanţelor pe proiectul de Lege a salarizării ar duce la diminuarea cu aproape 4 puncte a poziţiei pe care o ocupă salariile cadrelor didactice în grila negociată până acum. Astfel, în această grilă de salarizare ce cuprinde salarii aflate de la nivelul 1 (salariu minim pe economie) până la nivelul 15 (nivelul maxim salariul preşedintelui) cadrele didactice ocupau poziţia 9,20. 

Sindicaliştii spun că cele două ministere au modificat această grilă aplicând reduceri de până la 48% în ceea ce-i priveşte pe dascăli, în acest proiect nou ce ar trebui să fie aprobat miercuri de Guvern, profesorii aflându-se la nivelul 5,45. Liderul FSLI spune că acest lucru este inadmisibil şi că, dacă s-ar accepta aşa ceva, s-ar ajunge la situaţia în care un cadru didactic ar putea avea de la 1 ianuarie 2010 un salariu mai mic chiar decât îl are acum. „În poziţia pe care o aveam şi pe care am negociat-o, salariul cel mai mare era al unui profesor din preuniversitar cu gradul I didactic şi vechime 40 de ani, fiind inclus în această grilă de salarizare şi sporul de vechime. Dacă coeficientul va fi de 5,45, atunci cu siguranţă, mulţi dintre colegii noştri vor avea salarii mai mici decât au acum şi asta nu s-ar întâmpla doar pentru o perioadă scurtă de timp, ci până în 2014, când dată la care s-a convenit în proiectul Legii salarizării că se vor rediscuta acestea“ ne-a mai spus domnul Pop. (MELANIA MANDAȘ VERGU)
JURNALUL NAŢIONAL

Codul educaţiei

Directorul de şcoală ar putea fi numit de Consiliul de Administraţie, care este format în proporţie de 50% din cadre didactice şi 50% din reprezentanţi ai Consiliului Local şi părinţi, conform proiectului de Cod al educaţiei, care se discută zilele acestea cu sindicatele.

Alte propuneri incluse în Codul educaţiei reprezintă schimbări majore la nivelul învăţământului preuniversitar. Astfel, la admiterea în liceu se va ţine cont de media gene­rală obţinută pe parcursul claselor V-VIII, care va avea o pondere de 50% din media finală, şi de nota la un test structurat după un model european, care va deţine tot o pondere de 50%. 

În ceea ce priveşte bacalaureatul, acesta va avea două etape. Pe parcursul clasei a XII-a, vor fi evaluate, prin verifi­cări orale, competenţele de comunicare în limba română şi, după caz, în limba maternă. Tot în timpul ultimului an de liceu, vor fi susţinute două examene de verificare a cunoş­tinţelor de folosire a computerului şi de limbi moderne. Toate aceste evaluări din timpul anului şcolar au caracter eliminatoriu. 

La finalul clasei a XII-a, în cadrul bacalaureatului se vor susţine trei probe scrise. Ministrul Ecaterina An­dronescu şi-a manifestat dorinţa ca toate aceste modificări să se aplice încă din toamnă, însă a precizat că acest lucru depinde de cum va proceda Parlamentul pentru adoptarea Codului educaţiei. Potrivit ministrului, codul va fi gata, cel mai târziu, la 14 august, iar după dezbaterea publică ar putea fi asumat de Guvern. (EUGENIA MIHALCEA)

ROMÂNIA LIBERĂ

Dispare invatamantul la distanta

Adio invatamant la distanta! Ministrul Educatiei doreste sa introduca o noua forma de invatamant fara frecventa prin care studentii vor fi obligati sa vina la facultate si pe perioada anului, nu doar la examene, potrivit Realitatea TV.

Prevederea va fi introdusa in noul Cod al Educatiei. Ministrul Ecaterina Andronescu a spus ca a luat aceasta decizie pentru ca studentii au inteles gresit modalitatea de studiu la distanta. Aceasta forma cat si forma de frecventa redusa vor obliga studentii sa studieze un an in plus. Tot in aceste doua situatii, ministerul a interzis parcurgerea a doi ani universitari intr-un singur. Cele doua forme de invatamant pot fi organizate numai in universitatile care au cursurile de zi acreditate pentru specializarile respective.

Daca pana acum pe diploma de licenta era precizata doar universitatea si programul de studiu, in viitor se va trece si forma de invatamant pe care studentul a urmat-o. O alta prevedere va obliga ARACIS-ul sa evalueze universitatile si sa decida care dintre ele sunt abilitate sa aiba si programe de cercetare. Daca in prezent, in unele facultati, studentii aveau doar o proba scrisa la examenul de licenta, o data cu noul cod toata lumea va fi obligata sa sustina doua probe: una scrisa si una orala.

Modificari invatamantul superior

- dispare invatamantul la distanta

- apare invatamant la distanta cu frecventa redusa

- pe diploma de licenta se va specifica si forma de invatamant

- examenul de licenta va avea doua probe obligatorii

- ARACIS-ul va stabili ce universitati pot avea si programe de cercetare

(REDACȚIA)

Bacalaureat cu trei probe, in loc de sase

Anul viitor, bacalaureatul se va da in doua etape: pe parcursul clasei a XII-a vor fi evaluate competentele lingvistice, in vreme ce examenul propriu-zis va avea trei probe scrise.

Ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu, a discutat la sfarsitul saptamanii trecute  cu reprezentantii sindicatelor din invatamant despre structura examenului de bacalaureat, propunandu-le modificari substantiale: in loc de sase probe ar putea fi doar trei, prin reducerea automata a examenelor orale eliminatorii la limba romana si limba straina. Profesorii de liceu sunt nemultumiti, spunand ca in acest fel elevii nu vor mai fi motivati sa se pregateasca la limbi straine, insa Mircea Miclea, consilierul pe probleme de invatamant de la Cotroceni, pune lamentatia dascalilor pe faptul ca acestia isi rotunjeau veniturile prin participarea la comisiile de examinare. In acelasi timp, suplimentele financiare de bacalaureat nu-i imbogatesc pe profesori. 

Potrivit propunerii ministrului, examenul de bacalaureat va avea doua etape. Prima etapa, desfasurata pe parcursul clasei a XII-a, va urmari evaluarea unor competente – de comunicare in limba romana sau in limba materna, competente digitale si competente lingvistice. In urma acestei evaluari elevii vor primi un certificat european – Europass – care va atesta nivelul de cunoastere a limbilor straine, a precizat Andronescu. A doua etapa ar contine examenul propriu-zis de bacalaureat si va consta in trei probe scrise, respectiv patru pentru cei a caror limba materna nu coincide cu limba romana. Astfel, toti elevii vor sustine examenul de bacalaureat la limba si literatura romana, la matematica,  obligatorie pentru cei care fac sectiile stiintifice, respectiv istorie – obligatorie pentru cei care urmeaza licee umaniste. Cea de-a treia proba va fi la alegere din aria curriculara corespunzatoare specializarii.

Ecaterina Andronescu ar vrea ca aceste modificari sa intre in vigoare in 2010. Ministrul Educatiei propune, de asemenea, simplificarea sistemului de admitere in liceu, renuntarea la teze si introducerea unei evaluari de tip international, iar bacalaureatul sa contina doua probe orale la engleza si romana, sustinute in timpul anului, in vreme ce examenul de final ar trebui sa fie organizat pe trei probe scrise, in functie de profil. Discutiile privind noile legi ale Educatiei ar trebui sa aiba loc pana pe 14 august, dar cele doua partide aflate la putere se afla deja pe pozitii divergente: PSD o sustine pe Andronescu, in vreme ce PDL ar vrea ca pachetul de legi facut de Mircea Miclea sa fie cel care ajunge in Parlament.  

» Superprofesor universitar

Ministrul Educatiei a declarat ieri ca va propune un grad superior celui de profesor universitar, pentru a-i stimula pe cei care au obtinut deja acest titlu. Motivul ar fi, in opinia ministrului, lipsa de motivatie a celor care ajung profesori universitari la 30 de ani si nu mai au motive sa se implice. (REDACȚIA)
ROMÂNIA LIBERĂ – ediția de Transilvania
Andrei Marga vrea o noua lege a Educatiei

Rectorul Universitatii Babes-Bolyai din Cluj, Andrei Marga, este de parere ca nici unul dintre proiectele de lege referitoare la invatamantul superior nu rezolva problemele cu care se confrunta sistemul. 

 Rectorul Universitatii Babes-Bolyai, Andrei Marga, cere adoptarea unei noi legi a Educatiei. El considera ca actualul sistem legislativ a aplicat eronat principiile Declaratiei de la Bologna referitoare la invatamantul superior din Europa. "Fapt este ca in 2005 s-a irosit ocazia de a drena sistemul, alocand selectiv studiile master si doctorat (si prevenind astfel fenomene penibile si compromitatoare precum "Spiru Haret" sau "Oradea" ori multe altele). 

Problema elaborarii unei noi legi s-a pus deja in 2000, dupa incheierea cu succes a negocierilor de pe capitolul "Educatie si formare profesionala" din pachetul primirii Romaniei in Uniunea Europeana. O astfel de lege, ca sa fie utila, trebuie sa se distinga intre diferitele feluri de reforma (de recuperare, de sincronizare, de infruntare a globalizarii) care sunt de facut, in timp, in Romania", afirma Andrei Marga, fost ministru al Educatiei in perioada 1997-2000. El a declarat ca nu sustine nici unul dintre cele trei proiecte de legi ale Educatiei, aflate in dezbatere publica, respectiv poiectul PNL, cel al PD-L si cel al Ministerului Educatiei. (CLAUDIU PĂDUREAN)
Primaria din caminul cultural devine gradinita

Localitatea aradeana Frumuseni este demna de Cartea Recordurilor: caminul cultural a fost transformat in primarie si acum va deveni si gradinita. Frumuseniul a devenit comuna in anul 2004. Primarul Reginald Andronic povesteste ca, in 2008, cand a fost ales, comuna nu avea nici sediu pentru institutia pe care o conducea si gradinita era in pragul evacuarii deoarece fostul proprietar isi revendicase spatiul. Atunci, a transformat caminul cultural in primarie. Intre timp, Reginald Andronic a reusit sa obtina banii necesari pentru o noua primarie si se va muta in curand "in casa noua". 

Caminul cultural nu va fi redat actiunilor culturale, ci va fi retransformat in gradinita. "Caminul cultural va fi renovat si aici vor fi amenajate o sala de mese, o bucatarie si doua sali de clase. Sper ca pana la 1 septembrie sa fie finalizate lucrarile. La gradinita invata 60 de copii", a declarat primarul comunei Frumuseni. El spune ca a gasit si solutia salvatoare pentru copiii comunei: a achizitionat o cladire de langa scoala, care apartinea Bisericii Catolice si care se afla in ruina, a obtinut finantarea necesara si in aceste zile are loc licitarea lucrarii. (LILIANA BRAD)
ZIUA 

Andronescu baga admitere la gimnaziu si liceu

"Simplificarile" aduse invatamantului preuniversitar de ministrul Ecaterina Andronescu si de liderii de sindicat sunt, de fapt, doua examene in plus pentru elevi: evaluari nationale la sfarsitul claselor a IV-a si a VIII-a. 

Metodologia urmeaza sa fie stabilita de Ministerul Educatiei prin intermediul aceluiasi Centru National de Curriculum si Evaluare in Invatamantul Preuniversitar responsabil de erorile grosolane produse la Tezele nationale din acest an.Liderii de sindicat si ministrul Ecaterina Andronescu au convenit ca trecerea de la invatamantul primar la gimnaziu sa se faca printr-o evaluare nationala pe modelul testarii internationale stan­dardizate. Argumentul este ca trebuie urmarit modul in care elevul a atins cele 8 competente-cheie ale educatiei obligatorii. Cum in clasele primare nu se acorda note in catalog, ci calificative, se presupune ca rezultatele acestui tip de testare vor fi diferentiate in acelasi fel: Foarte bine, Bine, Suficient si Insuficient. Acest amanunt n-a fost inca stabilit, dar va avea grija Centru National de Curriculum si Evaluare in Invatamantul Preuniversitar (CNCEIP) sa iasa totul bine, desi greselile pe care le-a comis in subiectele de examen pentru Tezele nationale numai incurajatoare nu sunt.Trecerea de la gimnaziu la liceu se va realiza tot printr-un examen national, ascuns subtil de Andronescu si de sindicate sub denumirea de "evaluare nationala" - adica tot un fel de Capacitate sau Teste Nationale. Ministerul Educatiei va elabora o metodologie pe masura, astfel incat specialistii autori de subiecte pentru examen sa-si justifice banii si activitatea. Admiterea la liceu se va face, practic, la fel ca in trecut: pe baza rezultatelor de la aceasta testare nationala, media generala a claselor V-VIII si, in plus, notele de la un soi de consiliere - orientare scolara si profesionala. Deocamdata nu s-au propus procente ca ponderi ale vreuneia dintre mediile obtinute in acest fel, insa a fost eliminata pe veci varianta examenului de admitere in functie de profilul liceului. 

Proiectul ministrului Ecaterina Andronescu de testare prin examen a elevilor dupa clasa a IV-a si dupa clasa a VIII-a, ca "momente esentiale ale unui proces de evaluare nationala" ar avea ca scop "sprijinirea orientarii scolare si profesionale" a acestora."Gogoasa" BacEste de neinteles cum au putut fi de acord liderii de sindicat si reprezentantii parintilor cu aceste propuneri de examinare nationala, care inseamna alti bani cheltuiti pe subiecte - circa patru miliarde de lei vechi fiind irosite in fiecare an din buget, pana acum, pentru plata celor 1200 de specialisti alesi de minister sa le intocmeasca. Distragerea atentiei de la introducerea noilor tipuri de examen a fost gandita foarte simplu: ministrul Ecaterina Andronescu a anuntat ca pe o mare realizare simplificarea examenului de Bacalaureat, care nu va avea decat trei probe scrise si doua orale in timpul clasei a XII-a. La o privire atenta, constatam ca examenul s-a redus, de fapt, de la 7 la 5 materii.Dascalii din invatamantul preuniversitar sunt din nou umiliti de Andronescu, dupa ce au fost pacaliti cu majorarea salariilor, insa accepta, prin liderii lor de sindicat, sa mai ciupeasca si ei ceva din meditatiile care vor fi impuse, practic, de toate examenele nationale nou introduse la gimnaziu. Complicitatea tacita este evidenta, atat timp cat Legea 221/2008 nu se aplica, in schimb se reduc posturile de profesor cu 4%. Dispo­nibilizarea a 20.000 de cadre didactice a fost decisa de ministrul Educatiei tot in invatamantul preuniversitar, argumentand ca si asa erau prea multi suplinitori necalificati. De cei 11.545 de angajati ai ministerului Andronescu nu se atinge, pe motiv ca sunt unitati "conexe" menite sa o sprijine. In fine, obligativitatea liceului va fi mana cereasca pentru universitatile de stat, care isi vor crea si mai multe locuri cu taxa, pentru a-i jupui de bani pe toti bacalaureatii - care, oricum, reprezinta 82% din promotia anuala de liceeni. (MAGDA SEVERIN)
Presedintele EDU CER: Andronescu vrea liceu obligatoriu ca sa-i determine pe toti elevii sa urmeze o facultate

"Introducerea abrupta, fara pregatire si studii de impact, a invatamantului obligatoriu de 12 clase ma duce cu gandul la un scop nemarturisit, dar usor de ghicit: majoritatea tinerilor - daca s-ar putea chiar toti - sa ajunga nestingheriti la studii universitare, sa 'cotizeze' cu taxe de studii si alte costuri - spre fericirea si indestularea clanurilor universitare, de stat sau private, dar fara vreun efect notabil in obtinerea calificarilor cerute de piata muncii", este concluzia analizei profesorului Stefan Vlaston, presedintele Asociatiei EDU CER, asupra noii structuri a invatamantului preuniversitar, convenita de Ministerul Educatiei, Cercetarii si Inovarii (MECI) cu sindicatele.Reprezentantii Asociatiei EDU CER n-au fost invitati de ministrul Ecaterina Andronescu la dezbaterile cu sindicatele pe marginea legilor Educatiei, motiv pentru care profesorul Stefan Vlaston a facut o analiza comparativa a solutiilor legislative elaborate de Comisia prezidentiala condusa de Mircea Miclea si proiectul rezultat in urma dezbaterilor. "Consider ca discutia publica este necesara si oportuna, pentru a nu lasa doar in seama politicienilor soarta educatiei romanesti, asa cum s-a intamplat in ultimii 19 ani", ne-a declarat profesorul Vlaston, unul dintre cei mai incisivi reprezentanti ai societatii civile la adresa greselilor comise de ministrii Educatiei. Acesta este si motivul pentru care publicam analiza integral.Scoala intre doua viziuni: Miclea versus Andronescu 

S-au conturat deja cateva deosebiri esentiale intre cele doua abordari legislative care vizeaza invatamantul preuniversitar: varianta Miclea si varianta Andronescu. Varianta Miclea: Invatamantul obligatoriu: 1 (clasa pregatitoare) plus 4 (primar) plus 5 (gimnaziu) - de la 6 la16 ani. Invatamantul neobligatoriu: 3-4 (liceu) sau, alternativ, 1-3 ani (invatamant profesional) - 16-19 ani.Varianta Andronescu: Invatamant obligatoriu: 1 (clasa pregatitoare) plus 4 (primar) plus 4 (gimnaziu) plus 4 (liceu).Varianta Andronescu este in functiune in prezent, fara scoala de arte si meserii, care a si fost desfiintata, dar in plus cu obligativitatea studiilor liceale. Sa analizam avantajele si dezavantajele celor doua variante.Avantaje si dezavantajeVarianta Miclea propune desfasurarea invatamantului obligatoriu de 10 ani, in intervalul 6-16 ani, in aceeasi scoala (scoala generala), in aceeasi localitate, in sanul familiei. Clasa pregatitoare poate fi repartizata, pentru inceput, la gradinite, dar, in anii urmatori, in functie de resursele de spatiu, ar urma sa treaca la scoala generala. In aceasta viziune, elevii ar avea la dispozitie 10 ani pentru obtinerea competenelor cheie de "supravietuire sociala" (comunicare, inclusiv in limbi straine, tehnologia informatiei si comunicare, matematici si competente stiintifice, de convietuire sociala etc.) Nu-si propune, in schimb, "echiparea" elevilor din invatamantul obligatoriu cu competente profesionale specifice unor meserii.In continuarea invatamantului obligatoriu, tinerii au trei optiuni: liceul (cu cele trei filiere, teoretica, tehnologica si vocationala), scoala profesionala (gandita in perteneriat public-privat, impreuna cu mediul de afaceri) si piata muncii, cu achizitii ulterioare prin educatia informala si nonformala.Varianta Andronescu, aflata acum in functie si propusa in completarea invatamant obligatoriu de 12 clase, este mai bine cunoscuta si are, in opinia mea, cateva mari neajunsuri:Invatamantul obligatoriu este "fracturat" la 14-15 ani, cand elevii isi parasesc scoala in care au invatat pana in clasa a VIII-a pentru a-si continua studiile la liceu. Pentru elevii din mediul rural situatia este mai dramatica: isi parasesc localitatea si familia pentru a merge la liceu, la oras. Acum apar probleme cu naveta, locuinta, hrana zilnica, toate presupunand costuri inaccesibile majoritatii familiilor din mediul rural. Aceasta este explicatia abandonului scolar masiv actual in acest moment din viata scolara. Familiile nu-si pot permite, din cauza saraciei, continuarea studiilor copiilor lor la oras.Odata cu desfiintarea scolii de arte si meserii dispare si presupunerea ca elevii ar capata competente profesionale intre 14-16 ani. Oricum, in contextul tehnologiilor din ce in ce mai sofisticate, este greu de presupus ca tinerii la 14 ani au suficiente cunostinte teoretice si resurse fizice pentru a se califica in meserii precum electronist auto, depanator aparatura electrocasnica, meserii din domeniile constructii, mecanic, masini si utilaje etc.Liceul obligatoriu - propunere demagogica si populistaPropunerea ca tot liceul sa devina obligatoriu este demagogica si populista. Nu este suficient sa lipesti eticheta "obligatoriu" pentru ca sa se si intample. Si acum sunt suficiente locuri la liceu, astfel incat cei care doresc acest lucru pot sa urmeze cursurile liceale fara probleme. Problema este ca noi nu putem asigura participarea tuturor copiilor nici la invatamantul gimnazial obligatoriu, din cauza precaritatii resurselor materiale ale unor familii, in special in mediul rural. In cel mai bun caz, elevii participa la cele opt clase de scoala generala, dupa care se alatura parintilor in munca pentru obtinerea celor necesare traiului. Si ce faci sa realizezi "obligativitatea"? Amendezi niste familii care nu au resurse nici pentru traiul zilnic? In ce licee se vor duce tinerii din mediul rural? De unde resurse financiare?Piata muncii ignorataAbsenta scolii profesionale din proiectul Andronescu este de neinteles. In liceu, filiera tehnologica, nu se obtin competentele profesionale necesare practicarii unei meserii, din mai multe motive: 1. Numarul de ore alocat instruirii practice este mult prea mic; 2. Acumularea simultana a disciplinelor teoretice, de specialitate si a instruirii practice depaseste cu mult puterea de asimilare a multor elevi; 3. Nu toti elevii au inclinatii si aptitudini pentru intelegerea unor cunostinte teoretice sofisticate: derivate, integrale, fizica cuantica, teorie literara etc. 4. Elevii cu inteligenta dominant practica nu doresc neaparat sa parcurga curricula de liceu - suficient de complexa pentru a permite racordarea la studiile universitare.Piata muncii si mediul de afaceri solicita in primul rand muncitori calificati, in constructii, in servicii de tot felul, in industrie, pe cand filiera tehnologica de la liceu ofera absolventilor calificarea de "tehnician".Nu "obligatia" de a participa la cursuri rezolva problema educatiei, ci calitatea curriculei, a profesorilor, atractivitatea mediului scolar si, mai presus de orice, convingerea elevilor si parintilor ca scoala le ofera competentele necesare pentru accederea la joburi bine platite in piata muncii.Lipsa spatiilor scolare si/sau a profesorilor, invocata de minister pentru respingerea variantei Miclea, se rezolva foarte usor prin aparitia "consortiilor" scolare, formate din liceu si scoli generale, pentru a folosi in comun atat corpul profesoral cat si spatiile scolare si baza materiala.Cotizatia la "clanurile universitare"Nu stim daca varianta Andronescu are la baza studii de impact si de fezabilitate, referitoare la resursele financiare, umane si materiale necesare pentru implementare. In principal, nu stim raspunsul la intrebarea: cate licee ar fi necesare, in special in mediul rural, pentru integrarea tuturor elevilor in invatamantul obligatoriu de 12 clase, cu resursele umane si materiale aferente. Daca aceste studii exista, sa fie date publicitatii.In concluzie, introducerea abrupta a invatamantului obligatoriu de 12 clase, fara pregatire si studii de impact, ma duce cu gandul la un scop nemarturisit, dar usor de ghicit: majoritatea tinerilor, daca s-ar putea chiar toti, sa ajunga nestingheriti la studii universitare, sa "cotizeze" cu taxe de studii si alte costuri, spre fericirea si indestularea clanurilor universitare, de stat sau private, dar fara vreun efect notabil in obtinerea calificarilor cerute de piata muncii. (ȘTEFAN VLASTON;  ediția on-line)
Andronescu: Invatamantul la distanta va fi organizat cu frecventa redusa

Ministrul Educatiei, Cercetarii si Inovarii, Ecaterina Andronescu, a anuntat in urma discutiilor de luni cu reprezentantii sindicatelor din invatamant, cu cei ai studentilor si rectorilor unor universitati din Romania, desfasurate in complexul studentesc Tei, ca forma de invatamant superior la distanta se va organiza cu frecventa redusa, potrivit Agerpres.Dupa spusele sale, acest lucru "nu inseamna ca invatamantul la distanta este lipsit de contactul cu invatamantul, cu scoala"."Exista specializari care nu pot fi parcurse in intregime fara ca sa existe competente si care sa fie acumulate din programele de laborator. Nu poti fi absolvent de drept, specialist in criminalistica, fara sa fi facut o ora de laborator, sau sa fii profesor de geografie sau de educatie fizica ori de muzica", a spus Ecaterina Andronescu. 

Mai mult decat atat, ea a subliniat ca in lege va fi accentuat faptul ca va trebui sa existe o exigenta, in ceea ce priveste standardele de evaluare ale unor universitati care au, ca forma de invatamant, invatamantul la distanta. Totodata, studentii care vor urma cursurile facultatilor cu frecventa redusa sau pe cele ale invatamantului la distanta cu frecventa redusa vor avea un an de studii in plus. Conform reglementarilor viitoarei legi, in putin timp, in tara noastra vor exista universitati axate doar pe invatamant si unele in care va fi organizat atat invatamant, cat si cercetare, acest lucru va depinde, insa, de rezultatele obtinute de aceste universitati.Cat despre examenul de licenta, acesta va consta in doua probe obligatorii: una scrisa, care va consta intr-un examen sumativ si una in care va fi prezentat proiectul de licenta, in functie de specificul fiecarei specializari. Pentru prima data, pe diploma de licenta va fi trecut timpul de invatamant urmat de student, programul de studii si forma de invatamant. In ceea ce priveste invatamantul preuniversitar, pentru elevii cu performante deosebite, clasati pe unul dintre primele trei locuri la diferite olimpiade internationale sau concursuri organizate in Ministerul Educatiei, acestia pot urma, gratuit, in premiera, doua specializari din aceeasi arie de invatamant.Raspunzand unei intrebari referitoare la construirea unei aule (o sala de conferinte de 1.000 de locuri care ar urma sa coste 10.000.000 de euro) pentru biblioteca Universitatii Politehnica din Bucuresti, ministrul Educatiei a afirmat ca acesta reprezinta "un proiect de perspectiva, care va fi probabil finalizat in mai bine de 10 ani, anul acesta nefiind alocati bani de catre Universitate pentru finantarea proiectului". Cat despre discutiile de marti, cu reprezentantii sindicatelor, studentilor si rectorilor, acestea vor viza programele de master si cele doctorale, precum si programele de formare continua, precizeaza Agerpress. (C.G.S.  )
Sindicatele din Educatie ameninta din nou cu proteste legate de salarii

Cele patru federatii sindicale din invatamant cer, in regim de urgenta, o intalnire cu reprezentantii Consiliului de Coordonare a coalitiei de guvernamant si ameninta cu proteste daca salariile din sistem vor scadea, anunta, luni, NewsIn.Sindicalistii avertizeaza ca, daca Executivul va modifica unilateral proiectul Legii de salarizare unitara a bugetarilor, vor relua actiunile de protest la care au renuntat, in luna mai, cand au incheiat un acord cu Guvernul."Solicitam, in regim de urgenta, o intalnire cu conducerea Consiliului de Coordonare a coalitiei de guvernamant, pentru a lamuri probleme ce nu mai sufera amanare, mai ales avand in vedere intentia Guvernului de a modifica unilateral Proiectul de Lege a salarizarii unitare a bugetarilor, negociata cu noi in ultimele luni, in sensul diminuarii dramatice a coeficientilor de ierarhizare", se precizeaza in comunicatul semnat de Federatia Sindicatelor Libere din invatamant (FSLI), Federatia Educatiei Nationale (FEN), Federatia Spiru Haret si Federatia Alma Mater. 

Premierul Emil Boc a declarat, dupa sedinta de Guvern de saptamana trecuta, ca 14 august este termenul pana la care trebuie finalizat proiectul Legii salarizarii unice si ca optiunea lui este ca acesta sa fie promovat prin asumarea raspunderii.Ministerul Finantelor urma sa prezinte Guvernului o evaluare a impactului financiar al aplicarii Legii unitare a salarizarii din sistemul bugetar. Ministrul Finantelor, Gheorghe Pogea, declara in data de 8 iulie - ziua in care era programata prezentarea evaluarii - ca a cerut Executivului o amanare de doua saptamani, deoarece Guvernul trebuie sa se asigure ca Legea este sustenabila financiar.Guvernul s-a angajat in fata Fondului Monetar International (FMI) sa finalizeze pana in 30 octombrie Legea unitara a salarizarii in sistemul bugetar, iar memorandumul tehnic din cadrul acordului cu Fondul Monetar International prevede scaderea ponderii cheltuielilor cu salariile in bugetul de stat de la 8,6% din produsul intern brut (PIB) in 2008 pana la 7,8% din PIB in acest an, 7,2% in 2010 si 6,7% din PIB in 2011. (Z.O.)

Elevii care vor aduce reviste porno la scoala vor fi exmatriculati

Noul regulament nu tine cont de faptul ca elevul este olimpic, premiant sau ca nu a chiulit niciodata. Smecher sau tocilar, acesta va fi exmatriculat in cazul in care in ghiozdan sau asupra sa are o revista porno, scrie, marti, Buna Ziua Iasi. Prevederea face parte din Statutul elevului din Codul pentru Educatie care este dezbatut in aceste zile la nivelul Ministerului Educatiei si urmeaza sa fie pus in aplicare de la inceputul anului scolar 2009 - 2010."Elevilor li se interzice sa aduca jigniri si sa manifeste agresivitate in limbaj si in comportament fata de colegi si fata de personalul unitatii de invatamant; sa posede si sa difuzeze materiale cu caracter obscen sau pornografic; sa aiba tinuta, comportamente si atitudini ostentative si provocatoare", este prevazut in Cod.Psihologii si psiho-pedagogii sunt de acord cu aceasta masura si afirma ca e bine ca s-au interzis materialele care au continut pornografic in unitatea scolara, iar in timpul liber, tinerii pot face ce vor. "Este o masura foarte buna, in scoli nu trebuie sa fie uzitate elemente ce tin de pornografie. E treaba lor ce fac in timpul liber, dar in unitatea scolara trebuie sa respecte niste reguli stricte. Nu e normal ca tinerii sa-si inceapa viata sexuala de la zece sau 11 ani", a declarat Claudia Carausu, psiholog. 

De asemenea, reprezentantii Centrului de Asistenta Psihopedagogica considera ca in scolile si liceele din Romania pornografia a luat o amploare care risca sa fie scapata de sub control si e firesc sa fie interzise revistele porno deoarece scoala trebuie sa fie un model pentru tineri. "La noi in scoli, pornografia a luat o anvergura mult prea mare. E treaba loc ce fac dincolo de poarta scolii, dar daca ii dai liber tanarului, acesta nu se va cenzura nici in societate si ei sunt la varsta in care au nevoie de modele pozitive", a precizat Maricica Buzescu, coordonatoarea Centrului de Asistenta Psihopedagogica Iasi.Elevii nu au dreptul la grevaPrintre noile prevederi ale Codului este si aceea a contestarii notelor primite in timpul anului scolar iar elevii vor avea posibilitatea sa depuna plangere impotriva profesorului. "Contestatia se adreseaza cadrului didactic respectiv, care are obligatia de a motiva/justifica modalitatea de evaluare si rezultatele acesteia. In situatia in care argumentele nu sunt considerate satisfacatoare, elevul sau reprezentantul sau legal se pot adresa directorului unitatii scolare care, pentru solutionarea contestatiei, va desemna profesori de specialitate, care nu predau la clasa respectiva", se arata in proiectul de lege. Prin Codul pentru Educatie sunt interzise categoric formele de protest, chiar daca elevii sunt nemultumiti, nu vor avea voie sa organizeze sau sa participe la proteste care sa afecteze desfasurarea activitatii de invatamant sau frecventa la cursuri. (Z.O.)

Femeile vor la universitate!

Ciocniri au izbucnit duminica in orasul saudit Taef (vest) in cursul unei manifestatii de protest a femeilor care nu s-au putut inscrie la universitatea din oras, a anuntat luni presa locala, informeaza AFP citata de Agerpres.Incidentele au avut loc intre garzile care asigurau paza si candidate si parintii acestora in fata universitatii, potrivit publicatiilor Okaz si Saudi Gazette.Martorii, citati de cele doua jurnale, au informat ca echipe ale Crucii Rosii saudite au acordat ingrijiri candidatelor care 'au fost batute de femei care asigurau paza' universitatii. 

Potrivit unui alt cotidian, Al-Medina, manifestantii au incercat sa forteze intrarea in campus, dar au fost respinsi de garzi.Candidatele acuza universitatea ca a admis studente mai putin calificate si ca a inchis inscrierile inainte de data prevazuta, acuzatie negata de un responsabil al institutiei, Hicham al-Zeer.Presa a publicat numeroase fotografii cu femei purtand traditionala rochie neagra abaya asezate la intrarea in universitate si pe strada apropiata.Manifestatiile sunt in general strict interzise in Arabia Saudita, regat ultraconservator din regiunea Golfului. (Z.O.)

ZIUA  DE IAȘI 
Când au loc şedinţele pentru detaşări în şcoli

În perioada 17 – 19  august, cadrele didactice care solicită continuitatea la suplinire vor putea depune dosarele la Inspectoratul Şcolar Judeţean. Profesorii care doresc detaşare la cerere vor putea depune documentele pe 17 august. Conform legii învăţământului, dascălii care au predat un an ca suplinitori pot cere prelungirea activităţii didactice pentru încă un an fără să mai dea concurs. Detaşarea la cerere poate fi obţinută de către cei care au reuşit să prindă o catedră titularizabilă într-o unitate şcolară şi solicită să predea într-o altă unitate de învăţământ pentru un an. Repartizarea candidaţilor prin detaşare la cerere va avea loc pe 18 august, în timp ce distribuirea posturilor didactice care beneficiază de continuitate prin suplinire se va desfăşura în perioada 20 – 21 august. “Candidaţii care nu pot participa la şedinţele publice de repartizare prin detaşare la cerere sau suplinire au dreptul să desemneze prin procură notarială în original un împuternicit care să le reprezinte interesele”, se precizează în adresa Ministerului Educaţiei. “Adunăm datele pentru a şti exact câte posturi sunt disponibile pentru continuitate prin suplinire şi detaşări. Peste câteva zile, listele vor fi făcute publice”, a spus prof. Ovidiu Ursache, inspector general adjunct la ISJ. (M.G.)

Primarii cu puţini copii în sat au primit liber să numească pe cine vor în programul “lapte şi corn”

În comunele cu puţine şcoli, firmele care se vor ocupa de laptele şi cornul şcolarilor pot fi numite prin încredinţare directă, renunţând astfel la licitaţiile electronice. Deşi săptămâna trecută preşedintele Consiliului Judeţean (CJ) Constantin Simirad s-a întâlnit cu primarii comunelor ieşene şi i-a avertizat să nu cadă în plasa celor care dau târcoale licitaţiei, ieri, vicepreşedintele Victor Chirilă a anunţat că în unele cazuri firmele pot fi numite direct de primar. „În unele localităţi unde sunt puţini copii care merg la şcoală şi la grădiniţă, firmele se pot alege prin încredinţare directă. Astfel, copiii vor beneficia de lapte proaspăt şi cornuri calde în loc de brânză topită şi biscuiţi.  Cred că e un lucru foarte bun să lăsăm fiecare primărie să se gospodărească pe plan local singură”, a declarat Chirilă. Din 2002 până în prezent, de aceste licitaţii se ocupau consiliile judeţene, însă din vara acestui an, cele 98 de primării din judeţ organizează propriile licitaţii pentru achiziţionarea produselor acordate preşcolarilor şi elevilor. (C.V.)

SINDICATE

EVENIMENTUL ZILEI

Cheltuieli bugetare “absurde” cu iz electoral  

Sindicatele şi patronatele au început de curând discuţiile cu reprezentanţii FMI. Pe ordinea de zi se află reducerea cheltuielilor bugetare şi reforma pensiilor.

Preşedintele Asociaţiei Oamenilor de Afaceri din România (AOAR), Florin Pogonaru, spune că instituţiile statului nu fac nimic pentru a susţine firmele ameninţate de faliment. Mai mult, cheltuielile bugetare au depăşit orice limită. “S-a atins limita absurdului în ceea ce priveşte cheltuielile bugetare, iar instituţiile statului demonstrează că nu funcţionează. Ne aşteptăm ca în perioada următoare să nu fie una fericită pentru firme. Ne aşteptăm la falimente, în contextul în care economia ar putea scădea cu 7-8% în acest an”, a declarat  preşedintele AOAR înainte de începerea discuţiilor cu reprezentanţii FMI. 

Măsuri populiste

Nici liderii sindicali nu privesc cu ochi buni acţiunile din ultima perioadă a guvernului. Preşedintele BNS, Dumitru Costin, a acuzat Executivul că nu a operat reduceri de personal în sectorul bugetar pentru a nu-şi deranja “clientela”. “Asta a propus FMI, mai ales reducerea cheltuielilor bugetare. O zonă vizată e cea legată de sectorul public. La început de august Guvernul nu a făcut nimic în acest sens să nu îşi tulbure propria clientelă”, a declarat Dumitru Costin.

Alături de problema reducerii cheltuielilor în aparatul de stat, deci şi concedierea a 20% dintre bugetari, patronatele şi sindicatele vor aborda în discuţiile cu FMI şi reforma sistemului de pensii. Potrivit preşedintelui Cartel Alfa, Bogdan Hossu, aceasta este esenţială pentru Fond.

Totodată, discuţiile vor viza situaţia economiei din următoarele şase luni şi din 2010. Secretarul general din cadrul AOAR, Cristian Pârvan, spune că orice măsură care se va adopta în acest an va avea efecte de abia în 2010. AOAR va cere FMI majorarea limitei de garantare a creditelor de la 1,5 miliarde euro până la 2-2,5 miliarde euro. (SIMONA DIACONU)

ALTE ŞTIRI

BUSINESS STANDARD

Munca și Finanţele, arbitrate de FMI pe legea salarizării 

Experţii Fondului Monetar Internaţional (FMI) au discutat ieri, la Ministerul Finanţelor Publice (MFP), despre parametrii financiari pe baza cărora se va putea aplica grila unitară de salarizare în sistemul bugetar, o hotărâre finală urmând să se creioneze la întâlnirea de mâine.

Legea unitară de salarizare, angajament luat în acordurile semnate cu FMI şi Banca Mondială, trebuie finalizată până la 30 octombrie şi condiţionează primirea următoarei tranşe, de 360 milioane de euro, de la Banca Mondială. Secretarul de stat din Ministerul Muncii, Valentin Mocanu, a declarat ieri pentru Business Standard că evaluarea financiară ce se face la MFP nu depinde doar de coeficienţii de ierarhizare, ci şi de sporuri, care, potrivit noii legi, trebuie să se încadreze în maximum 30% din valoarea salariului de bază. 

“În prima variantă a grilei, Ministerul Finanţelor a calculat că, pentru aplicarea acesteia, era nevoie de o majorare a cheltuielilor cu personalul cu 70% în perioada de implementare a legii. În prezent, calculele se fac ţinându-se cont de ţintele pe care le stabilim împreună cu FMI pentru mai mulţi ani, de deficitul bugetar şi de scăderea ponderii cheltuielilor cu personalul, cerută de organismul financiar”, a spus Mocanu. Memorandumul cu FMI stabileşte o scădere progresivă a cheltuielilor cu salariile, la 6,7 % din PIB în 2011. Mai mult, conform calculelor finanţiştilor, spunea recent ministrul Muncii, Marian Sârbu, aplicarea legii salarizării unitare ar trebui să genereze până în 2014 o creştere cu maximum 25% a cheltuielilor cu personalul bugetar. 

În aceste condiţii, autorităţile implicate nu reuşesc să cadă de acord asupra mecanismului prin care pot implementa legea, fără ca aceasta să genereze vreo creştere a cheltuielilor cu salariile sau vreo micşorare a actualelor salarii mari. Secretarul de stat din Ministerul Muncii susţine că “salariile nici nu se majorează, dar nici nu se micşorează”, grila de salarizare fiind doar un instrument prin care se pune ordine în cele peste 170 de funcţii din sistemul bugetar şi prin care se limitează acordarea sporurilor. 

“Salariile nu se majorează instantaneu şi automat, de la 1 ianuarie 2010, grila fiind un cadru pe care va trebui să-l atingem la un moment dat. Majorările se vor face gradat, eşalonat, în limita sumelor aprobate anual prin bugetul de stat. În fiecare an, se vor adopta legi speciale, care vor cuprinde funcţiile pentru care se fac majorări, astfel ca, la un anumit moment, funcţiile de pe o anumită treaptă să ajungă la acelaşi nivel salarial”, a spus Mocanu. El a explicat că, din discuţiile de până acum de la MFP, s-a stabilit ca salariile care depăşesc limita admisă de grilă să nu se reducă, ci să fie îngheţate până când vor fi ajunse din urmă de celelalte. Ministerul Muncii susţine păstrarea salariului minim pe economie ca bază pentru calcul, dar oficialii instituţiei admit că, “după discuţiile cu FMI, pot apărea modificări”. 

Legea unitară de salarizare a fost discutată timp de două luni la Ministerul Muncii, împreună cu reprezentanţii ministerelor şi ai sindicatelor. Grupurile de lucru de la Ministerul Muncii nu au inclus şi un reprezentant al MFP, deşi un finanţist ar fi eliminat o creştere nesustenabilă a bugetului pentru salarii, explicaţia fiind că următoarea etapă în elaborarea legii vor fi evaluările de la MFP. 

În acest context, varianta trimisă la MFP presupunea majorarea masei salariale cu 70%, diminuată ulterior prin scăderea coeficienţilor de ierarhizare, scădere aplicată însă numai pe treptele mediane ale grilei, treapta superioară a grilei (care reglementează cele mai mari salarii din sistem) rămânând neschimbată. Chiar şi aşa, evaluarea financiară a arătat că aceşti coeficienţi ar fi dus la o creştere nesustenabilă a masei salariale, Mocanu afirmând că FMI va mai tăia din valorile stabilite iniţial.

Traseul elaborării proiectului de lege

Martie-iunie - stabilirea ierarhizării funcţiilor şi a coeficienţilor de salarizare la Ministerul Muncii

În urma opoziţiei unor grupuri profesionale (magistraţi, diplomaţi) care nu voiau includerea în lege, premierul Emil Boc ameninţă cu demiterea miniştrilor care nu se supun

Iulie - proiectul este prezentat în Guvern şi este trimis pentru evaluarea financiară la MFP

12 iulie - ministrul Finanţelor, Gheorghe Pogea, amână cu două săptămâni prezentarea rezultatelor evaluării

Ministrul Gheorghe Pogea amână evaluarea financiară a grilei până la discuţiile cu Fondul

4 august - reprezentanţii Finanţelor discută cu experţii FMI, o formă finală a coeficienţilor urmând să fie prezentată după întâlnirea de mâine de la Ministerul Muncii

14 august - data-limită stabilită de premierul Boc pentru finalizarea legii

30 octombrie - data la care legea trebuie să fie aprobată, la cererea FMI. 

(REDACȚIA)
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