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STIREA ZILEI

EXECUTIVUL A TRIMIS LA PARLAMENT SCRISOAREA PRIN CARE ÎŞI ASUMĂ RĂSPUNDEREA

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Executivul a trimis la Parlament scrisoarea prin care îşi asumă răspunderea

Executivul îşi anunţă intenţia de a-şi asuma răspunderea pe legile privind educaţia naţională, salarizarea unitară şi reorganizarea unor autorităţi şi instituţii publice, raţionalizarea cheltuielilor publice, susţinerea mediului de afaceri şi respectarea acordurilor cu Comisia Europeană şi FMI, printr-o scrisoare trimisă la Parlament.

"Scrisoarea a ajuns şi deja a plecat către secretarul general. Am avut o discuţie cu preşedintele Senatului Mircea Geoană, astfel încât luni vom avea o şedinţă de Birou Permanent comun în care se va stabili şi calendarul asumării. În momentul de faţă au venit scrisorile de asumare, urmează ca până luni să vină şi documentele, actele normative. Ele vor fi distribuite parlamentarilor după şedinţa de Birou Permanet comun", a declarat pentru NewsIn preşedintele Camerei Deputaţilor, Roberta Anastase. Potrivit premierului Emil Boc cele mai multe amendamente au fost formulate la proiectul Legii salarizării unitare şi cel al educaţiei naţionale: "Noi vom avea incluse în zilele următoare în cadrul proiectelor de lege toate amendamentele, iar ele vor ajunge pe masa Parlamentului pentru a urma procedura normală". Miniştrii au primit termen de la premier până sâmbătă, la ora 11.00, pentru a prezenta forma finală a celor trei proiecte. (ELENA PURICE)
Învăţământ obligatoriu de 11 ani

Din 2009-2010, grupa pregătitoare de la grădiniţă se va adăuga celor 10 clase obligatorii. „Adevărul“ vă prezintă principalele noutăţi ale Legii educaţiei naţionale pentru care Executivul îşi va asuma răspunderea în faţa Parlamentului.

Legea educaţiei naţionale este o combinaţie între Codul Educaţiei propus de ministrul Ecaterina Andronescu şi legile lui Mircea Miclea, şeful Comisiei prezidenţiale pentru educaţie. Multe dintre prevederile lui Miclea au fost introduse în noul pachet legislativ. Astfel, învăţământul obligatoriu va fi de 11 ani, 10 clase plus un an pregătitor pentru şcoală. Legea prevede că statul va deschide un cont de 500 de euro pentru fiecare nou-născut, iar părinţii pot depune anual 2% din venitul impozabil. Contul nu va deveni accesibil înaintea vârstei de 14 ani. 

O altă propunere a lui Miclea, introdusă în lege a fost aceea a testării elevilor din doi în doi ani, respectiv la clasele a II-a, a IV-a, a VI-a, a VIII-a şi a IX-a. Şcolarii vor fi evaluaţi prin teste de tip internaţional. Ministrul Andronescu a reuşit să impună propria variantă de admitere la liceu care va rămâne aceeaşi ca şi până acum. Admiterea în clasa a IX-a se va face pe baza mediilor generale din gimnaziu (50%) şi notele la tezele cu subiect unic (50%). 

În privinţa bacalaureatului, noua lege prevede ca acesta să aibă loc la trei probe. În ultimul an de liceu, elevii vor fi evaluaţi în privinţa competenţelor de comunicare în limba română, vor da un test la limba străină şi vor susţine un examen la informatică. „Eu mergeam pe varianta radicală, cu diferenţierea totală a examenului de bacalaureat. Dacă faci liceul real să dai Bac-ul în profilul real, iar dacă termini profilul umanist să dai examen de acest tip“, a declarat Mircea Miclea. Şeful Comisiei prezidenţiale pentru educaţie a reuşit să impună în noua lege şi depolitizarea funcţiei de director de şcoală. Astfel, directorul şi adjunctul său nu vor mai putea fi membrii de partid. 

Şcoala va stabili 20% din curriculum, 60% va fi stabilit de Ministerul Educaţiei, iar 20% din materiile învăţate de elevi vor fi la dispoziţia elevilor. Potrivit noii legi curriculumul va avea la bază cele opt competenţe-cheie agreate în Uniunea Europeană. 

Legea mai prevede înfiinţarea unui post de radio şi a unui post de televiziune naţionale privind educaţia. Sistemul de învăţământ va fi finanţat cu 7% din PIB, din care 6% pentru sistemul de învăţământ şi 1% pentru cercetare.  

Legile educaţiei, amendate

Preşedintele PSD, Mircea Geoană, a declarat ieri că reprezentanţii partidului său vor veni cu amendamente în Parlament la proiectul de lege privind educaţia, pe care Guvernul îşi va asuma răspunderea. “Vom aduce corecţiile necesare”, a insistat Geoană, referindu-se la proiectul care a generat o adevărată luptă în coaliţie. De altfel, Guvernul a trimis ieri la Parlament scrisoarea de intenţie privind asumarea, urmând ca Birourile Permanente ale celor două Camere să decidă calendarul pentru aprobarea celor trei pachete de legi, susţinute de Executiv: legea educaţiei, legea salarizării unice şi cea privind restructurarea agenţiilor guvernamentale. 

Registru Matricol Unic pentru studenţi

În privinţa sistemului de învăţământ superior, Legea educaţiei naţionale cuprinde un capitol de cercetare ştiinţifică naţională. În mediul universitar, un profesor va putea avea cel mult două mandate de rector sau decan, iar vârsta legală de pensionare va fi de 65 de ani. Profesorii universitari îşi vor putea continua activitatea până la 70 de ani, dacă Senatul universităţii le aprobă acest lucru. Studenţii vor fi înregistraţi într-un Registru Matricol Unic. Dacă sunt prinşi plagiind, profesorii îşi vor pierde titlul univesitar obţinut. Noua lege cuprinde o prevedere din propunerile făcute de Mircea Miclea, aceea prin care vechimea nu va mai conta pentru ocuparea poziţiilor didactice în universitate. 

Tot la capitolul universitar, doctoratele vor fi organizate în instituţiile aprobate de Ministerul Educaţiei. Doctoratul va putea fi organizat în unul sau mai multe domenii şi va avea două componente: un program de pregătire bazat pe studii universitare avansate şi un program de cercetare ştiinţifică sau creaţie artistică. (ANDREEA OFIȚERU)

Boc: 500 de euro de la stat pentru educaţia fiecărui copil

Primul ministru Emil Boc a afirmat, la postul public de radio, că statul îi va deschide fiecărui copil, la naştere, un cont bancar cu echivalentul în lei al sumei de 500 de euro, bani care vor putea fi utilizaţi doar în scopuri educaţionale. Totodată, părinţii vor putea să direcţioneze, anual, 2% din salariu în contul copiilor, potrivit prevederilor din Proiectul de Lege privind educaţia naţională. "Părinţii nu pot utiliza aceşti bani. Statul îi va deschide un cont special la o bancă sau la instituţie, unde nimeni nu se poate atinge până la sfârşitul învăţământului obligatoriu de către copil, iar părintele are posibilitatea ca, anual, 2% din ceea ce astăzi dăm la o organizaţie neguvernamentală şi care nu se impozitează să direcţionăm în acest cont", a explicat Emil Boc, citat de Agerpres. Contul va fi pe numele personal al copilului, care îi va putea utiliza doar în scopuri educaţionale, după ce împlineşte vârsta de 14 sau 16 ani, a precizat premierul. Astfel, la sfârşitul învăţământului obligatoriu, din banii adunaţi, tinerii vor putea să-şi acopere taxele de studiu sau de cazare. (MIHAELA STOICA)

Guvernul îşi asumă răspunderea pe trei legi

Premierul Emil Boc a declarat miercuri noaptea, după şedinţa de Guvern, că cele mai multe amendamente au fost formulate la proiectul Legii salarizării unitare şi la cel al educaţiei naţionale, propunerile vor fi incluse în zilele următoare, după care proiectele vor fi transmise Parlamentului, notează NewsIn.

"Noi vom avea incluse în zilele următoare în cadrul proiectelor de lege toate amendamentele, iar ele vor ajunge pe masa Parlamentului pentru a urma procedura normală", a explicat Boc, precizând că primul pas va fi făcut în cursul zilei de joi, când Birourile Permanente vor fi înştiinţate în legătură cu intenţia Guvernului de a-şi asuma răspunderea. Emil Boc a declarat că speră ca "într-un timp foarte scurt" cele trei legi să fie publicate în Monitorul Oficial.

Cele trei proiecte asupra cărora Guvernul îşi va angaja răspunderea sunt: Legea privind educaţia naţională, Legea privind salarizarea unitară a personalului plătit din fonduri publice şi Legea privind reorganizarea unor autorităţi şi instituţii publice, raţionalizarea cheltuielilor publice, susţinerea mediului de afaceri şi respectarea acordurilor cu Comisia Europeană şi FMI. Emil Boc le-a cerut miniştrilor ca sâmbătă, la ora 11:00, să prezinte forma finala a celor trei proiecte, potrivit unor surse ministeriale. Şedinţa de Guvern a durat aproximativ nouă ore. (ANA-MARIA LAZĂR)

Legea salarizării unice, asumată, dar neterminată

Proiectul legii salarizării s-a aflat ieri din nou în discuţia Guvernului. Actul normativ va fi asumat de Executiv  în faţa Parlamentului.

Protestele din ultimele zile ale magistraţilor au determinat noi reaşezări ale coeficienţilor de ierarhizare a funcţiilor în sensul unei uşoare creşteri pentru magistraţi şi profesori. Modificările vor fi discutate în aceste zile cu sindicatele. Legea ar trebui să intre în vigoare din 2010 şi face parte dintr-un pachet negociat cu FMI. 

Salarii diferite pentru o muncă egală

Petru Dandea, vicepreşedintele Confederaţiei Sindicale „Cartel Alfa“, susţine că legea nu respectă principiile negociate iniţial între sindicate şi Executiv. „De exemplu, la muncă egală angajaţii ar trebui răsplătiţi cu salariu egal. În prezent avem salarii diferite între diferitele instituţii. Şoferul de la Ministerul de Finanţe are salariul mai mare decât şoferul de la Ambulanţă, în aceleaşi condiţii de experienţă şi vechime“, afirmă Dandea. Acesta mai spune că nici poziţionarea în grilă în funcţie de responsabilitatea socială a angajaţilor nu se respectă. „Ar trebui ca pentru aceeaşi pregătire superioară, persoanele să fie remunerate în mod egal. Dar pentru studiile superioare de scurtă durată nu se întâmplă aşa“, mai arată Dandea. Reprezentanţii sindicatelor atrag atenţia că odată cu introducerea Legii unice de salarizare se doreşte reducerea salariilor angajaţilor de la stat, chiar dacă un principiu care a stat la baza apariţiei acestei legi garanta menţinerea veniturilor în plată ale angajaţilor.

Sindicaliştii propun ca toţi bugetarii cu studii superioare să aibă un venit egal cu cel puţin două salarii minime pe economie. Aceştia mai cer ca cei cu studii superioare de scurtă durată să aibă un venit egal cu 1,70 salarii minime, iar muncitorii necalificaţi, un venit egal cu un salariu minim.  

Diferenţieri majore

Potrivit proiectului de lege unică a salarizării, asistentul universitar cu doi ani vechime va câştiga din 2010 în jur de 1.600 de lei, cu doar 200 de lei în plus faţă de electricianul sau croitorul care lucrează la teatru. Şoferii şi dactilografele demnitarilor, cu studii medii, vor câştiga 1.057 de lei pe lună, mai mult decât un dentist sau un preot la început de carieră. Acelaşi salariu va fi acordat şi supraveghetorului sau controlorului de bilete dintr-o instituţie culturală. (ALINA GAVRILĂ)

Guvernul nu are bani pentru elevii nevăzători

1.000 de elevi nevăzători riscă să rămână fără manualele Braille de care au nevoie pentru a studia. Ministerul Educaţiei i-a exclus de pe lista de cheltuieli pe copiii cu probleme de vedere. Mai mult decât atât, conducerea ministerului susţine că responsabilitatea pentru tipărirea manualelor aparţine exclusiv inspectoratelor şcolare.

Manualele Braille sunt indispensabile elevilor cu probleme de vedere Peste o mie de elevi cu probleme de vedere au nevoie de manuale Braille ca să poată merge la şcoală în acest an. Exemplarele se uzează foarte uşor şi fac imposibil studiul, astfel că trebuie înlocuite cu unele noi. Costurile pentru tipărirea unui singur manual Braille ajung la 100 de lei. Pentru anul acesta, elevii cu probleme de vedere au nevoie de 65 de tipuri de manuale. În total, achiziţionarea şi distribuirea manualelor Braille în cele şapte şcoli speciale din ţară ar costa 30.000 de euro. Zecile de cereri adresate Ministerului Educaţiei s-au dovedit inutile, iar răspunsul negativ a fost mereu bazat pe lipsa de fonduri, relatează Antena3. "Elevii nu vor avea manuale pe banci in acest an. S-a redus suma, nu înteleg de ce nu sunt incluse şi manualele Baille", a declarat Mihai Dima, preşedintele Asociaţiei Nevăzătorilor din România. (ALEXANDRA  BARANGĂ)

Cabinetele şcolare medicale din Târgu Mureş nu au autorizaţii de funcţionare

Primăria Târgu Mureş a anunţat, joi, că urmează să iniţieze negocieri cu Direcţia de Sănătate Publică Mureş pentru preluarea cabinetelor medicale şcolare, dar că le va prelua cu o serie de obiecţii, întrucât aproape niciunul nu are autorizaţie de funcţionare şi necesită reabilitare.

'Voi semna protocolul de preluare a cabinetelor medicale cu obiecţii clare. Nu poate să-mi pretindă nimeni ce nu au făcut în 50 de ani să fac eu într-un an. Vreau să vă spun că din toate spaţiile de acolo sunt autorizate unul sau două, restul 60 de locaţii sunt neautorizate, improprii pentru această activitate. Şi atunci aceste lucruri sigur că le voi stipula în protocolul respectiv... Dacă nu au autorizaţie de funcţionare, trebuie închise...Au băgat banii în sănătate, anii trecuţi, în tot felul de porcării - garduri, ziduri, parcări neautorizate. De ce nu au băgat în aceste spaţii, dacă sunt neautorizate', a declarat primarul municipiului Târgu Mureş, Dorin Florea. Acesta a menţionat că va cere un termen de cel puţin doi ani pentru a avea timp să pună cabinetele respective la punct. Florin Buicu, directorul coordonator al Direcţiei de Sănătate Publică Mureş a arătat că nu cunoaşte, deocamdată, obiecţiile primarului din Târgu Mureş. (VALENTIN BÂLĂ)

Mureş: Internatele şcolare vor funcţiona în sistem hotelier

Internatele şcolare din Târgu Mureş şi cantinele aferente, vor trebui să suporte, începând de anul viitor, cheltuielile de întreţinere începând de anul viitor. Potrivit autorităţilor locale,  această decizie a fost luată deoarece au descoperit multe cheltuieli nejustificate la aceste unităţi pe perioada verii.

Astfel, de la 1 septembrie, au început procedurile de separare a utilităţilor la internatele şi cantinele din municipiu. Vor fi montate contoare pentru a monitoriza cantitaţile de apă caldă, apă rece, energie electrică şi gaz metan consumate. 

Începând cu 1 ianuarie 2010, primăria va deconta pentru cantine doar costurile legate de întreţinerea elevilor, nu şi cele generate de diverse evenimente organizate în cantine: nunţi, botezuri sau alte manifestări. “De la începutul anului viitor, Primăria Târgu-Mureş vrea ca internatele să suporte din venituri proprii cheltuielile de întreţinere, având în vedere faptul că în aceste clădiri sunt cazate şi alte persoane decât elevii“, se arată într-un comunicat de presă al Primăriei. “În perioada anului şcolar s-a făcut multă risipă. Se va trece pe o administrare proprie a internatelor şi a cantinelor urmând ca fiecare şcoală să decidă asupra taxelor pe care le va percepe de la elevi, în funcţie de cheltuielile pe care le are”, a declarat inspectorul şcolar, Dumitru Matei. (SILVANA CHIUJDEA)

COTIDIANUL

Guvernul îşi asumă totuşi răspunderea. Scrisorile lui Boc au ajuns la Parlament 

Premierul Emil Boc a făcut un pas înainte în procesul de asumare a răspunderii Guvernului pe cele trei pachete de legi anunţate. Scrisorile prin care Executivul îşi anunţă intenţia de a adopta actele normative fără dezbatere parlamentară au ajuns astăzi la cele două Camere. 

“Scrisoarea a ajuns şi deja a plecat către secretarul general. Am avut o discuţie cu preşedintele Senatului, Mircea Geoană, astfel încât luni vom avea o şedinţă de Birou Permanent comun în care se va stabili şi calendarul asumării. În momentul de faţă au venit scrisorile de asumare, urmează ca până luni să vină şi documentele, actele normative. Ele vor fi distribuite parlamentarilor după şedinţade Birou Permanent comun”, a declarat preşedintele Camerei Deputaţilor, Roberta Anastase, citat de NewsIn. 

Primul-ministru a declarat miercuri noapte la finalul şedinţei de guvern de aproape zece ore că cele mai multe amendamente au fost formulate la proiectul legii salarizării unice şi la codurile educaţiei. Propunerile urmează să fie incluse zilele următoare în pachetele de legi, după care vor fi trimise parlamentarilor pentru a se urma procedura normală. Emil Boc a declarat că speră ca "într-un timp foarte scurt" cele trei legi să fie publicate în Monitorul Oficial. Totodată, şeful Guvernului le-ar fi cerut miniştrilor să pregătească formele finale ale pachetelor până sâmbătă la ora 11.00, susţin surse guvernamentale citate de NewsIn.

Boc neagă că ar fi dorit s-o remanieze pe Andronescu

Primul-ministru a negat joi că ar fi discutat vreodată de remanieri guvernamentale, întrebat fiind dacă ar fi venit cu hârtia pregătită pentru demiterea ministrului Ecaterina Andronescu în şedinţa de guvern de ieri. “Eu nu am discutat despre remanieri guvernamentale, am discutat însă public, din primul moment, că acest proiect de lege care vizează educaţia naţională trebuie să răspundă la ceea ce scrie în programul de guvernare, pe care noi ni l-am asumat în faţa Parlamentului, iar programul de guvernare spune explicit la capitolul V că reforma educaţiei se bazează pe Pactul naţional pentru educaţie şi Strategia «Educaţia pentru societatea cunoaşterii», formulată de Comisia Miclea”, a declarat Boc la Radio România Actualităţi. (DIANA LAZĂR)
Andronescu va ceda şi învăţământul superior

Premierul Boc i-a cerut ministrului Educaţiei să modifice încă o dată Codul educaţiei. De data aceasta trebuie să preia pentru universităţi soluţiile de la Cotroceni.

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a modificat Codul educaţiei pentru a-i fi pe plac premierului Emil Boc. A luat capitole întregi din propunerile venite de la comisia lui Băsescu pentru educaţie şi le-a adăugat în prima parte a codului care legifera învăţământul preuniversitar, educaţia timpurie şi capitolul cu finanţarea şcolilor. Ajuns la Guvern cu ultima variantă, ministrul Educaţiei a primit alt ordin: „Dar la învăţământul superior, soluţiile dumneavoastră sunt minimaliste“. Astfel, până sâmbătă, angajaţii ministerului trebuie să preia şi pentru universităţi din soluţiile lui Miclea (n.r. - preşedintele Comisiei pentru educaţie de la Cotroceni). Una dintre modificări vizează conducerea universităţilor, iar ministrul Andronescu va lăsa la latitudinea universităţilor dacă vor avea alegeri colegiale sau îşi vor aduce un manager care să conducă instituţia de învăţământ. Şi autonomia, şi ierarhizarea universităţilor au fost vizate. În Codul Andronescu nu erau definite şi se va prelua întregul capitol din proiectul lui Miclea, în care universităţile trebuie să aibă responsabilitate publică şi să fie sancţionate în cazul în care nu respectă legea. Un alt articol introdus se referă la plagiat. Cadrului didactic care a fost prins că şi-a „copiat“ lucrarea de doctorat, de exemplu, i se va anula titlul universitar. Câteva semne de întrebare vor rămâne în legătură cu incompatibilităţile dintre politică şi funcţia de conducere sau declararea nepotismului ca fiind ilegal în universităţi. (IULIANA GĂTEJ)
CRONICA ROMÂNĂ
Profesorii, nemultumiti de Legile Educatiei

Invatamantul obligatoriu de zece clase, evaluarea elevilor prin teste de tip international si alocarea a 7% din PIB pentru Educatie fata de 6% cat are in prezent, reprezinta unele dintre principalele prevederi ale proiectului de lege privind Educatia nationala, pe care Guvernul isi va asuma raspunderea in fata Parlamentului. Noul act normativ are ca punct de plecare Pactul National pentru Educatie, prevazut in programul de guvernare si Strategia educatia si cercetarea pentru societatea cunoasterii, elaborata de catre Comisia Miclea. Potrivit premierului, principalele axe care au fost preluate vizeaza in invatamantul preuniversitar si Educatia permanenta: zece clase obligatorii, existand si obligativitatea grupei pregatitoare; curriculum centrat pe opt competente-cheie agreate in Uniunea Europeana, care se estimeaza ca vor schimba din temelii modul in care vor invata copiii.

Un alt principiu din noul proiect de lege vizeaza finantarea, statul urmand sa sustina calitatea Educatiei, indiferent de tipul de capital al furnizorului de Educatie - public sau privat. Totodata, sindicalistii considera ca actualul pachet de legi ale educatiei, in varianta asumata de Executiv, va suferi modificari. In opinia secretarului general al Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant, Liviu Pop, asumarea raspunderii Guvernului asupra legilor educatiei reprezinta “un exercitiu de imagine, de dragul de a face un pachet de legi care sa corespunda cu propunerile Comisiei Miclea”, al premierului Emil Boc.

Alte prevederi vizeaza: constituirea bibliotecilor scolare virtuale; evaluarea prin teste de tip international; evaluarea dupa fiecare ciclu curricular - parintele va primi in permanenta un raport cu privire la evolutia educationala a copilului; introducerea portofoliului de educatie permanenta; competentele consiliilor de administratie ale scolilor au fost concepute astfel incat sa asigure eficienta conducerii institutiilor; constituirea consortiilor scolare pentru a facilita mobilitatea cadrelor didactice in sistemul de invatamant si a le proteja de impactul declinului demografic. (V.M.)

In corul de proteste al social-democratilor

Premierul isi asuma raspunderea pe legile Educatiei, varianta Miclea

Premierul Emil Boc a confirmat ieri, la postul public de radio, ca a semnat scrisoarea prin care Guvernul anunta Parlamentul de intentia de a-si asuma raspunderea pe trei legi, proiectele urmand sa ajunga in Legislativ luni, dupa ce amendamentele depuse in sedinta de miercuri a Cabinetului vor fi incluse in proiectele legislative. Procedura asumarii raspunderii de catre Guvern va da un raspuns in ceea ce priveste functionarea coalitiei PD-L - PSD in Parlament, a adaugat Boc. Intrebat daca mai functioneaza coalitia guvernamentala la nivelul Parlamentului, acesta a raspuns ca prin decizia Guvernului de asumare a raspunderii in legislativ pe legea salarizarii unice a bugetarilor, legea Educatiei si legea privind restructurarea agentiilor si rationalizarea cheltuielilor publice se va da vedea “daca exista vointa de a se face reforma”. 

Invatamantul obligatoriu de zece clase, evaluarea elevilor prin teste de tip international si alocarea a 7% din PIB pentru Educatie, fata de 6% cat are in prezent, reprezinta unele dintre principalele prevederi ale proiectului de lege privind Educatia nationala, pe care Guvernul isi va asuma raspunderea in fata Parlamentului. Noul act normativ are ca punct de plecare Pactul National pentru Educatie, prevazut in programul de guvernare, si Strategia educatia si cercetarea pentru societatea cunoasterii, elaborata de catre Comisia Miclea, a precizat, joi, dupa sedinta de Guvern, premierul Emil Boc. Potrivit premierului, principalele axe care au fost preluate vizeaza in invatamantul preuniversitar si Educatia permanenta: zece clase obligatorii, existand si obligativitatea grupei pregatitoare; curriculum centrat pe opt competente-cheie agreate in Uniunea Europeana, care se estimeaza ca vor schimba din temelii modul in care vor invata copiii. 

De mentionat ca scrisoarea prin care Guvernul isi anunta intentia de a-si asuma raspunderea in fata Parlamentului a ajuns la Camera Deputatilor, a declarat, ieri, presedintele acestui for legislativ, Roberta Anastase.

Potrivit Robertei Anastase, luni va fi convocata o reuniune a birourilor permanente ale Camerei si Senatului, care va avea pe ordinea de zi atat scrisoarea venita de la Guvern, cat si scrisoarea presedintelui Romaniei privind intentia de a rosti un discurs in Parlament. Aceasta a prezentat si parcursul pe care il va avea pachetul de legi din momentul in care a ajuns la Parlament si pana la promulgare, mentionand si dreptul parlamentarilor de a depune amendamente la legile asupra carora Guvernul si-a asumat raspunderea. (REDACȚIA)

Brasov: Aproape o suta de scoli, fara aviz de functionare

Aproape 100 de scoli din judetul Brasov incep anul scolar fara a avea aviz de functionare, iar alte 33 de scoli sunt in curs de autorizare, a declarat pentru Agerpres inspectorul scolar general al Inspectoratului Scolar Judetean Brasov, prof. Dorel Agache. “Din aceasta cauza, 2.700 de elevi nu beneficiaza de standardele cerute de normele sanitar-veterinare in vigoare, dar este un procent destul de bun la nivel national, avand in vedere ca in judetul Brasov avem 83.700 de elevi la toate formele de invatamant”, a spus inspectorul scolar general. Principalele cauze pentru care cele 98 de scoli nu au aviz de functionare sunt lipsa apei curente, neracordarea la reteaua de canalizare, lipsa cartii funciare, grupuri sanitare fara apa, constructii facute fara autorizatii. Agache sustine ca in urmatorii 2-3 ani, toate scolile din judet vor beneficia de conditii foarte bune, “avand in vedere lucrarile care se fac in domeniul canalizarii si a alimentarii cu apa”. O alta problema cu care se confrunta conducerea Inspectoratului Scolar Judetean este cea referitoare la finalizarea unor investitii destul de costisitoare la o serie de scoli din judet care nu mai au numarul de elevi conform regulamentelor in vigoare pentru a functiona. (REDACȚIA)

CURENTUL

Operaţiunea „asumarea răspunderii“ a început noaptea      

Premierul Emil Boc a anunţat în noaptea dinspre joi spre vineri că partidele coaliţiei de guvernare au ajuns la un acord pentru asumarea răspunderii pe legile privind educaţia naţională, salarizarea unitară şi reorganizarea agenţiilor guvernamentale cu reducerea cheltuielilor în sectorul public. Şedinţa în care s-a luat această decizie a fost una maraton şi a durat nu mai puţin de 10 ore, principalul punct de discuţie fiind legile educaţiei. Imediat cum s-a terminat şedinţa, mai târziu de unu noaptea, premierul a anunţat hotărârea, astfel că ieri, scrisoarea de asumare a ajuns şi în Parlament. Totuşi, la această oră nu se ştie conţinutul exact al celor trei legi, ci doar principiile de bază, aşa că mai pot surveni modificări. Şi, bineînţeles, sămânţa de scandal a rămas.

Andronescu, la un pas de remaniere

Surse din PD-L citate de Mediafax au comunicat că premierul Emil Boc l-ar fi remaniat pe ministrul educaţiei, Ecaterina Andronescu, în cazul în care nu ar fi fost de acord cu asumarea răspunderii Guvernului în Parlament, pe legile educaţiei. În cele din urmă, s-a ajuns la un acord, ca viitorul „Cod al Educaţiei“ să cuprindă unele prevederi sugerate de sindicate, altele din pachetul de legi Andronescu şi altele din Raportul comisiei prezidenţiale conduse de Mircea Miclea.  Cele două pachete de legi fuseseră mărul discordiei între PSD şi PD-L şi chiar ameninţau la un moment dat supravieţuirea guvernului. Acum, cele două pachete par să fi fost conciliate, măcar la un nivel superficial, iar cea mai mare parte provine totuşi din pachetul Miclea.  (LUCIAN LUMEZEANU)
Părinţilor li se va raporta totul despre elevi      

Vârsta legală de pensionare din învăţământul superior va fi de 65 de ani, dar profesorii universitari şi conducătorii de doctorate pot continua activitatea până la 70 de ani, cu aprobarea anuală a Senatului universităţii, în funcţie de performanţe şi de resursele financiare pe care le are instituţia. Potrivit proiectului de lege privind educaţia naţională, o persoană nu poate ocupa funcţia de rector sau decan mai mult de două mandate. „Se elimină condiţiile de vechime pentru ocuparea poziţiilor didactice în învăţământul superior, nu va mai exista o condiţie de vechime pentru a ajunge lector, conferenţiar universitar sau profesor universitar. Criteriile care vor prevala vor fi cele care vor ţine cont exclusiv de performanţa academică, de capacitatea de a produce lucrări ştiinţifice, de a avea recunoaştere internă şi internaţională, indiferent de vârsta pe care o ai. Vechimea în funcţie nu mai este un criteriu absolut de care să depindă promovarea unei persoane“, a spus premierul Emil Boc, referindu-se la proiectul de lege privind educaţia naţională. Acesta a ţinut să avertizeze asupra faptului că „oricine a realizat un plagiat îşi pierde titlul universitar, indiferent în ce fază se află şi pe ce post există. În proiectul actului normativ este prevăzută şi elaborarea Codului de etică, un raport anual al rectorului privind respectarea eticii şi anularea concursurilor obţinute prin plagiat sau pe bază de incompatibilităţi“. Mai mult decåt atåt, universităţile care fac abuz de autonomie vor fi sancţionate: se poate porni de la suspendarea rectorului până la desfiinţarea instituţiei de învăţămånt superior. 

Biblioteci şcolare virtuale pentru elevi

În ceea ce priveşte învăţămåntul preuniversitar, vor fi zece clase obligatorii şi o clasă pregătitoare, tot obligatorie. „De la grădiniţă şi continuând cu învăţământul primar şi gimnazial, părintele va primi în permanenţă un raport cu privire la evoluţia educaţională a copilului. Astfel, vom putea să-i corectăm din timp copilului eventualele lacune pe care le are“, a precizat premierul Boc. Elevii vor fi evaluaţi prin teste internaţionale, iar pentru fiecare elev va fi elaborat un plan individualizat de învăţare după fiecare ciclu curricular. Pe de altă parte, directorii de şcoli şi adjuncţii lor nu pot fi membri ai vreunui partid politic pe durata mandatului. În învăţământul preuniversitar, 20% din curriculum va fi stabilit de şcoală, de consiliul de administraţie şi de consiliul local, 60% din curriculum va fi la fel la nivel naţional, iar 20% va fi opţional. Proiectul de lege mai prevede constituirea de biblioteci şcolare virtuale prin care toţi elevii vor avea acces la toate resursele de formare în format digital, evaluarea prin teste de tip internaţional. Totodată, se are în vedere utilizarea unui post public TV şi a unui post public de radio pentru educaţia permanentă, dar şi alocarea a 7% din PIB pentru Educaţie - 6% pentru învăţământ şi 1% pentru cercetare. 

Noul Bac, mai mult ca sigur din 2009/2010

„Am discutat cu ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, şi cred că decizia de modificare a bacalaureatului ar trebui s-o aplicăm chiar începând cu acest an şcolar, 2009-2010. Decizia o vom lua miercurea viitoare în Guvern, pentru că simplifică pe de o parte bacalaureatul, iar, pe de altă parte, dă posibilitate celor care sunt afectaţi să ştie că ceea ce promovăm acum prin lege va fi aplicat un număr de ani de aici înainte“, a spus premierul Emil Boc, la postul public de radio. (GABRIELA VLĂSCEANU)
Cont pentru Educaţie      

Statul îi va deschide fiecărui copil, la naştere, un cont bancar cu echivalentul în lei al sumei de 500 de euro, bani care vor putea fi utilizaţi doar în scopuri educaţionale, a afirmat, ieri, la postul public de radio, premierul Emil Boc. Totodată, potrivit proiectului de Lege privind educaţia naţională, părinţii vor putea să direcţioneze, anual, 2% din salariu în contul copiilor. „Părinţii nu pot utiliza aceşti bani. Statul îi va deschide un cont special la o bancă sau la instituţie, unde nimeni nu se poate atinge pånă la sfårşitul învăţămåntului obligatoriu de către copil“, a afirmat Boc. (REDACȚIA)

Şcolile clujene, pregătite pentru gripa porcină      

Primarul municipiului Cluj-Napoca, Sorin Apostu, a anunţat o serie de măsuri menite să combată şi să prevină apariţia în şcolile clujene a cazurilor de gripă nouă cu virusul AH1N1. „Dascălii şi elevii vor fi informaţi asupra noii forme de gripă. Pentru intervenţia în cazurile de gripă porcină care ar putea să apară în şcoli am achiziţionat şi 150 de măşti de unică folosinţă şi o importantă cantitate de dezinfectant“, a precizat Apostu. (REDACȚIA)
CURIERUL NAŢIONAL

Asumarea răspunderii pe cele trei pachete de legi deschide noi discuţii în coaliţie

Premierul Emil Boc a declarat miercuri noaptea, după şedinţa de Guvern, că îşi va asuma răspunderea în Parlament asupra celor trei legi ce privesc educaţia naţională, salarizarea unitară şi reorganizarea agenţiilor guvernamentale cu reducerea cheltuielilor în sectorul public.

Conform premierului, în cadrul şedinţei care  a durat aproape 10 ore, cele mai multe amendamente au fost aduse la proiectul legii salarizării unitare şi la cel al educaţiei naţionale, propunerile urmând să fie incluse în zilele următoare, după care proiectele vor fi transmise Parlamentului. Emil Boc a declarat că această asumare de răspundere a Guvernului "va respecta exact etapele specifice oricărei proceduri de asumare". "Noi vom avea incluse în zilele următoare în cadrul proiectelor de lege toate amendamentele, iar ele vor ajunge pe masa Parlamentului pentru a urma procedura normală", a declarat Boc, citat de Mediafax. Acesta a mai adăugat că speră ca "într-un timp foarte scurt" cele trei legi să fie publicate în Monitorul Oficial.

Cele trei proiecte asupra cărora Guvernul îşi va angaja răspunderea sunt: Legea privind educaţia naţională, Legea privind salarizarea unitară a personalului plătit din fonduri publice şi Legea privind reorganizarea unor autorităţi şi instituţii publice, raţionalizarea cheltuielilor publice, susţinerea mediului de afaceri şi respectarea acordurilor cu Comisia Europeană şi FMI.

Mâine se va ajunge la forma finală

Totodată, conform unor surse ministeriale Emil Boc le-a cerut miniştrilor ca sâmbătă, la ora 11:00, să prezinte forma finală a celor trei proiecte. "Premierul a semnat scrisoarea de intenţie pentru asumarea răspunderii, transmisă celor două Birouri Permanente de către Secretariatul General al Guvernului", au afirmat, ieri, sursele oficiale.  Conform Constituţiei, Guvernul îşi poate angaja răspunderea în faţa Camerei Deputaţilor şi a Senatului, în şedinţă comună, asupra unui program, a unei declaraţii de politică generală sau a unui proiect de lege. "Scrisoarea a ajuns şi deja a plecat către secretarul general. Am avut o discuţie cu preşedintele Senatului, Mircea Geoană, astfel încât luni vom avea o şedinţă de Birou Permanent comun în care se va stabili şi calendarul asumării. În momentul de faţă au venit scrisorile de asumare, urmează ca până luni să vină şi documentele, actele normative. Ele vor fi distribuite parlamentarilor după şedinţa de Birou Permanent comun", a declarat preşedintele Camerei Deputaţilor, Roberta Anastase, citată de NewsIn. Guvernul este demis dacă este votată o moţiune de cenzură, depusă în maximum 3 zile de la prezentarea programului, a declaraţiei de politică generală sau a proiectului de lege. Dacă însă Guvernul nu este demis, proiectul de lege prezentat, modificat sau completat, cu amendamente acceptate de Guvern, este considerat adoptat, iar aplicarea programului sau a declaraţiei de politică generală devine obligatorie pentru Guvern.

Nemulţumiri în PNL şi PSD

Vicepreşedintele Partidului Naţional Liberal, Relu Fenechiu, a declarat, în cursul săptămânii trecute, că PNL va iniţia cu siguranţă o moţiune de cenzură împotriva Guvernului Boc.

Totodată, Ion Iliescu, preşedinte de onoare al PSD, şi Adrian Năstase, preşedintele Consiliului Naţional (CN) al formaţiunii, au dezaprobat, ieri, în faţa Comitetului Executiv, "graba" premierului Emil Boc legată de asumarea răspunderii, afirmând că este vorba despre "capricii" şi despre "ordine de la Cotroceni".

Preşedintele de onoare al PSD, Ion Iliescu, a acuzat "graba" şi "presiunea" PDL şi a premierului pentru asumarea răspunderii Guvernului pe cele trei legi.  "Nimic nu motivează această grabă, nu înţeleg raţiunea şi miza acestei presiuni. Asumarea este o procedură excepţională. Nu este nevoie de ea acum. Este un element de iraţionalitate şi oamenii au dreptate, PSD este un partid politic responsabil care nu se poate alinia la nişte capricii", a declarat Iliescu.

Năstase s-a referit şi el la asumarea răspunderii, declarând că această metodă de adoptare a unor legi nu trebuie decisă doar de premier, ci de Guvern în ansamblu şi de cele două partide de la guvernare. Din declaraţiile celor doi membri PSD a reieşit că nu agreează ideea ieşirii partidului de la guvernare.

Sindicatele ameninţă că vor da jos Guvernul

"Confederaţia Naţională Sindicală 'Cartel ALFA' solicită de urgenţă afişarea, pe site-ul Guvernului, a conţinutului textelor tuturor celor trei proiecte de acte normative pentru care se doreşte asumarea răspunderii, precum şi o întâlnire a partenerilor sociali (sindicate şi patronate) cu membrii Executivului, înaintea depunerii documentelor la Parlament. În caz contrar, constatând lipsa funcţionării unui stat de drept, vom fi nevoiţi să iniţiem toate demersurile şi acţiunile necesare pentru demiterea Guvernului pe care îl conduceţi!", se arată într-o scrisoare deschisă adresată premierului Emil Boc. (CRISTINA CLOPOT)
GARDIANUL

Pachetul Miclea, inghitit „cu noduri“ de Ecaterina Andronescu

Premierul Emil Boc a semnat, ieri, scrisoarea prin care anunta intentia Guvernului de asumare a raspunderii pentru legile educatiei, salarizarii si reducerii cheltuielilor bugetare. In ceea ce priveste educatia, Executivul a decis ca invatamantul obligatoriu va avea 10 clase plus una pregatitoare, iar profesorii universitari se vor pensiona la 65 de ani. Aceste prevederi au fost stipulate in pachetul de legi intocmit de Comisia „Miclea“, propunerile cuprinse in pachetul Ecaterinei Andronescu fiind aproape in intregime respinse. Dovada ca Boc era foarte decis sa adopte pachetul Miclea sta faptul ca premierul avea “in buzunar”decizia de demitere a ministrului Andronescu, in cazul in care aceasta ar fi respins formula adoptata de Executiv.

Guvernul a decis ca învatamântul obligatoriu sa fie de 10 clase, la care se adauga clasa pregatitoare, renuntându-se astfel la învatamântul obligatoriu de 12 clase, plus clasa pregatitoare, varianta propusa initial de ministrul Ecaterina Andronescu. Decizia a fost luata în sedinta de miercuri a Executivului si inclusa în legea educatiei, care va fi promovata de Guvern sub forma asumarii raspunderii. Guvernul a decis, de asemenea, ca profesorii universitari sa iasa la pensie la vârsta de 65 de ani, propunere inclusa în pachetul de legi avansat de Comisia „Miclea“, si nu la 70 de ani, cum a insistat Ecaterina Andronescu. Rectorii vor detine functia pâna la vârsta de 65 de ani, dupa care pot avea functii didactice, dar numai cu aprobarea Senatului Universitatii. Ministrul educatiei a solicitat ca acordarea de grade didactice sa aiba la baza vechimea în munca, dar premierul a cerut ca avansarea sa fie decisa pe criterii de competenta, similar procedurilor din universitatile europene, aceasta fiind în final si hotarârea Guvernului. Potrivit Codului Educatiei, supus dezbaterii publice pe site-ul ministerului de resort, conferentiarii si profesorii universitari pot ramâne în activitatea didactica dupa 65 de ani ca titulari, la cerere, cu aprobarea anuala a Senatului universitatii. Acelasi proiect prevede ca profesorii universitari coordonatori de doctorat pot fi mentinuti în activitatea didactica, ca titulari, pâna la 70 de ani. Totodata, proiectul Codului Educatiei prevede ca salarizarea personalului didactic, de predare si de conducere în învatamântul preuniversitar, se face în functie de vechime. Informatiile au fost confirmate ulterior de premierul Emil Boc, care a aratat ca proiectul de lege privind educatia nationala are ca punct de plecare Pactul National pentru Educatie. 

Cine plagiaza va pierde titlul universitar

Alocarea a 7% din PIB pentru educatie la toate nivelurile, utilizarea unui post public TV si a unui post public de radio pentru educatia permanenta si depolitizarea directorilor de scoli sunt alte prevederi incluse în proiectul de lege. În privinta învatamântului superior, documentul defineste raspunderea publica a universitatilor si stabileste penalizari daca se face abuz de autonomie si este încalcata raspunderea publica, mergând pâna la desfiintarea universitatii. „Sunt chestiuni precise si punctuale care vor scoate definitiv din practica româneasca genul de activitati Spiru Haret“, a declarat Boc. 

„Oricine a realizat un plagiat îsi pierde titlul universitar. Exista un raport anual al rectorului cu privire la starea universitatii si cu privire la modul în care etica este respectata. Se elimina conditiile de vechime pentru ocuparea pozitiilor didactice în învatamântul superior. Criteriile care vor prevala vor fi cele care vor tine cont exclusiv de performanta academica“, a precizat seful Guvernului. 

Ecaterina Andronescu, la un pas de demitere

Premierul Emil Boc avea pregatita hârtia pentru remanierea ministrului educatiei, Ecaterina Andronescu, în cazul în care aceasta nu ar fi fost de acord cu varianta finala a legii educatiei pe care Executivul îsi va asuma raspunderea în Parlament, au declarat surse din PD-L, citate de Mediafax. Potrivit acestora, premierul i-a transmis Ecaterinei Andronescu ca el este cel care îsi asuma raspunderea în Parlament, astfel ca el decide cum va arata varianta finala a proiectului legii educatiei. 

Printre pretentiile ridicate de ministrul Andronescu, în sedinta de Guvern, ar fi fost si aceea ca legea sa aiba în titulatura sintagma „Cod al Educatiei“. „Ne vom trece toate legile prin asumare, pentru ca nu mai exista sustinere parlamentara a actualei formule guvernamentale“, au declarat sursele din PD-L. Acestea au mai aratat ca toti ministrii PSD care refuza adoptarea acestor legi sunt pasibili de remaniere. Andronescu a fost criticata, în câteva rânduri, de seful statului, pentru atitudinea fata de reforma educatiei si fata de legile propuse de Comisia „Miclea“.

Sindicalistii someaza Executivul

„Cartel Alfa“ cere de urgenta afisarea, pe site-ul Guvernului, a continutului textelor tuturor celor trei proiecte de acte normative pentru care se doreste asumarea raspunderii, precum si o întâlnire a partenerilor sociali cu membrii Executivului, înaintea depunerii documentelor în Parlament. Sindicalistii îl anunta pe premierul Boc, într-o scrisoare deschisa, ca, în caz contrar, vor initia toate demersurile si actiunile necesare pentru demiterea Guvernului, care “a mimat înca o data dialogul social în adoptarea a trei texte de lege decisive pentru remunerarea echitabila si echilibrarea veniturilor salariale din sistemul bugetar, pentru viitorul educatiei”.

Noul sistem de bacalaureat, cu trei probe, ar putea fi aplicat din acest an 

Examenul de bacalaureat cu trei probe, din care Limba româna va fi testul obligatoriu, iar celelalte vor fi stabilite în functie de profilul liceului, ar putea fi aplicat din acest an, a declarat, ieri, primul-ministru, precizând ca o decizie în acest sens va fi luata în sedinta de saptamâna vitoare. Premierul Emil Boc a precizat ca noul sistem de bacalaureat este inclus în proiectul de lege privind educatia nationala, pentru care Guvernul îsi va asuma raspunderea în Parlament. „Bacalaureatul se va desfasura pe trei probe - una obligatorie, care este Limba româna, si doua probe, una optionala si una în functie de profilul liceului. Am discutat cu ministrul educatiei, Ecaterina Antonescu, si cred ca aceasta decizie de modificare a bacalaureatului ar trebui sa o aplicam începând chiar cu acest an scolar“, a spus Boc la postul public de radio. (LAURENȚIU MUSOIU)
Insotitoarea elevilor care s-au inecat la Eforie Sud continua sa predea

Profesoara Elisabeta Mincior, însotitoarea celor doi elevi din Iasi care s-au înecat la Eforie Sud, s-a mutat de la scoala din comuna Ciortesti la un liceu din municipiul Iasi. Conducerea Inspectoratului Scolar spune ca transferul este valabil pâna la finalizarea anchetei penale aflate în curs. „Nu ne putem pronunta atât timp cât solutia pentru acest caz o va da instanta“, a declarat inspectorul din cadrul Inspectoratului Scolar Judetean Iasi, Mihaela Apetroae. Alte doua profesoare din localitatea Ciortesti, care s-au aflat la mare alaturi de elevii ieseni plecati în tabara, au fost excluse din învatamânt la sfârsitul saptamânii trecute, decizia fiind luata de Consiliul de Administratie al ISJ Iasi. Procurorii Parchetului Judecatoriei Constanta au început urmarirea penala împotriva profesoarei Elisabeta Mincior, cercetata pentru moartea celor doi copii care s-au înecat la Eforie Sud în urma cu trei saptamâni. Potrivit reprezentantilor Parchetului Judecatoriei Constanta, femeia este cercetata pentru ucidere din culpa, în stare de libertate. 

Doi copii în vârsta de 13 si 14 ani, din comuna ieseana Ciortesti, aflati în tabara la Eforie Sud, s-au înecat, în 8 august, dupa ce au mers cu o profesoara pe o plaja neamenajata din statiune si au iesit în larg sa înoate, alaturi de alti trei copii. Cei doi copii au ignorat semnul „scaldatul interzis“ si au intrat în apa, ei fiind însotiti în momentul când s-a petrecut tragedia de profesoara Elisabeta Mincior, aceasta aflându-se pe plaja. La scurt timp, profesoara a fost alarmata de o parte dintre copiii plecati în larg despre faptul ca doi dintre acestia nu se mai pot întoarce. Unul dintre ei a fost scos din apa câteva ore mai târziu, iar cautarile celuilalt baiat au durat mai bine de 48 de ore, trupul sau fiind scos din apa de catre salvamari. 
Primarul din Târgu Mures preia cabinetele scolare cu obiectii

Primarul din Târgu Mures, Dorin Florea, a declarat ca va prelua cabinetele scolare „cu obiectiile clare“, urmând sa se specifice starea lor, întrucât nu vrea sa fie amendat, din moment ce majoritatea nu au autorizatie sanitara de functionare. Florea a criticat faptul ca, în anii anteriori, banii din sanatate au fost „bagati“ în „garduri, ziduri, parcari neautorizate“, adaugând ca vrea sa i se acorde doi ani ca sa le puna la punct. Seful DSP Mures, Florian Buicu, a declarat ca pe fondul refuzului primarului de a prelua cabinetele, medicii nu si-au primit salariile în 15 august. Potrivit Ordonantei de Urgenta 162/2008, personalul cabinetelor de medicina scolara, asistentii medicali comunitari si mediatorii rromi trebuie preluati în subordinea administratiilor locale. Primarul municipiului Târgu Mures, Dorin Florea, s-a opus, anterior, preluarii de catre administratia locala a unei parti a personalului medical. (L.M.)

GÂNDUL

De ce bac la trei materii

Nu mi-a fost niciodată clar care e noima examenelor-maraton ce poartă denumirea de bacalaureat pe care trebuie să le susţii cu emoţii-n gât la finalul liceului. Nici când am trecut prin „examenul maturităţii” (sic!), nici când i-am ascultat pe specialiştii din domeniu care explicau cum stă treaba cu testarea competenţelor la final de ciclu şi cu atât mai puţin când am asistat la generalizarea bacului drept principal criteriu luat în calcul pentru admiterea la facultate. A nu se înţelege că ar trebui eliminat, însă forma sub care s-a derulat nu a făcut decât să confirme mediocritatea sistemului. 

Simplu spus, lucrurile stau cam aşa: avem patru ani de liceu, dintre care trei de relaxare totală şi unul dedicat înghiţirii forţate de informaţii, fie prin parcurgerea a sute de ore de meditaţii, fie prin stoarcerea manualelor şi cărţilor de comentarii. După care, toţi elevii se prezintă precum mielul la tăiat în faţa comisiei pentru a înşira oral sau pe hârtie rezultatul tocelii. Care sunt, în atari condiţii, competenţele testate la final de ciclu? În niciun caz cele de raţionare, de gândire sau cele ce se referă la abilităţile pe care liceul ar fi trebuit să le dezvolte fiecărui elev. 

Poate doar cele de tehnologia informaţiei, prin asta înţelegând metodele de copiat în care s-au specializat ultimele generaţii. Toate acestea au transformat bacul în bau-baul ce trebuie fentat cât mai bine cu putinţă. Un examen care, o dată trecut, nici nu te face mai deştept şi nici nu îţi oferă garanţia că eşti deştept, indiferent de nota obţinută. Cu toate acestea, nimeni nu a îndrăznit să se atingă de structura acestuia. Scuza perfectă a fost întotdeauna necesitatea ca, înainte de a schimba evaluarea, să fie schimbată curricula. Cum reformarea conţinutului educaţiei nu e un lucru chiar atât de simplu, toţi miniştrii ultimilor zece ani s-au făcut că se uită în altă direcţie. Bacul susţinut la trei materii nu rezolvă problema acumulării defectuoase a informaţiilor, însă măcar aeriseşte programul de învăţare şi reaşază structura de evaluare în folosul elevului. 

Prin reprogramarea probelor orale, ce se transformă în testarea competenţelor lingvistice şi digitale, în cadrul anului şcolar, se face o trecere, chiar dacă timidă, pe un culoar al evaluării continue, ce are ca scop divizarea timpului alocat învăţării. Căci, dincolo de discuţiile tehnice şi cele politice, pe marginea noii legi a învăţământului, cele câteva sute de mii de părinţi ai căror elevi se află în an terminal de liceu aşteaptă răspunsul la o singură întrebare: la ce trebuie să înveţe copiii lor şi cum ar fi cel mai bine s-o facă. 

Poate că modificarea bacului nu înseamnă mare lucru fără aplicarea celorlalte prevederi din pachetul de legi: reorganizarea curriculei pentru ca 20% din materii să fie stabilite la nivelul şcolii, portofoliul educaţional sau evaluarea din doi în doi ani a elevilor din şcoala primară şi gimnaziu, astfel încât să poată fi orientaţi din timp pe specializările pentru care au înclinaţie, dar asigură faptul că primii paşi spre ieşirea din mizeria în care s-a afundat şcoala au fost făcuţi. (RAUL FLOREA)
JURNALUL NAŢIONAL

500 DE EURO PENTRU FIECARE COPIL

Noutăţi în legea educaţiei 

Din anul şcolar 2010-2011, învăţământul obligatoriu va fi de 11 clase, dintre care un an de grupă pregătitoare obligatorie, conform Legilor Educaţiei Naţionale, pe care Guvernul a anunţat joi în zori că îşi va asuma răspunderea.

Astfel, copiii vor avea obligaţia să urmeze grupa pregătitoare, înaintea clasei I, în cadrul grădiniţelor. Pentru sprijinirea celor care termină învăţământul obligatoriu, statul va deschide pe numele fiecărui copil un cont bancar de 500 de euro, cont în care părinţii pot vira 2% din impozitul pe venitul anual, iar suma colectată va fi utilizată de titularul contului la terminarea clasei a X-a, dar numai pentru cheltuieli ce ţin de continuarea studiilor. Această prevedere din Legile Educaţiei a fost preluată din pachetul de legi a Comisiei prezidenţiale conduse de Mircea Miclea. De altfel, după şedinţa maraton de Guvern de miercuri, voci autorizate au spus că ministrul Ecaterina Andronescu a fost somat să introducă în noua lege mai multe prevederi din pachetul Miclea, dacă nu vrea să îşi piardă fotoliul de ministru. (EUGENIA MIHALCEA)
ROMÂNIA LIBERĂ

Remanierea, arma lui Boc in asumarea raspunderii de PSD

» Premierul Emil Boc a transmis Parlamentului scrisorile prin care isi anunta intentia de a-si asuma raspunderea asupra pachetului de legi privind educatia, salarizarea bugetarilor si restructurarea agentiilor guvernamentale.

» Decizia s-a luat dupa o sedinta furtunoasa care a durat aproape 10 ore, a stat sub semnul remanierii ministrului Ecaterina Andronescu si s-a incheiat in noaptea de miercuri spre joi.

Legea care a suscitat cele mai multe discutii a fost cea a educatiei nationale. Codul educatiei, negociat cu sindicatele aproape o luna, s-a transformat in Legea privind educatia nationala, forma finala avand ca punct de plecare Pactul National pentru Educatie si strategia elaborata de Comisia prezidentiala pentru invatamant, condusa de Mircea Miclea. Pentru a fi sigur ca isi va pune semnatura pe legea educatiei in varianta Miclea, Emil Boc a amenintat-o pe Ecaterina Andronescu, ministrul Educatiei, Cercetarii si Inovarii, cu demiterea. Mai mult, premierul chiar i-ar fi pus in fata ministrului Andronescu documentul privind remanierea sa din Executiv. Unele surse sustin insa ca ministrul Andronescu stia deja de intentia premierului, astfel ca in timpul sedintei a ridicat foarte putine obiectii asupra amendamentelor introduse din varianta Miclea. 

Aceleasi surse spun ca la intalnirea dintre Emil Boc si Mircea Geoana, premergatoare sedintei-maraton, liderul PSD ar fi ingropat pe moment securea razboiului. Pentru a fi de acord cu legea educatiei in varianta Miclea, Geoana i-ar fi cerut premierului Boc sa fie atent cu sindicatele si sa declare public meritul PSD la elaborarea celor trei legi. Desi in final toate cele trei legi au fost aprobate de Cabinetul Boc, sindicatele sunt in continuare nemultumite si resping ideea asumarii raspunderii guvernamentale pe legile educatiei si salarizarii bugetarilor.

Cele mai importante prevederi in sistemul de invatamant, asa cum sunt incluse in Legea privind educatia nationala, sunt urmatoarele:  invatamant obligatoriu de 10 clase, plus clasa pregatitoare, dar gratuit pana la clasa a XII-a pentru cei ce vor sa finalizeze liceul  alocarea a 7% din PIB pentru educatie (6% pentru invatamant si 1% pentru cercetare), fata de 6% cat prevede actuala Lege a invatamantului  stimularea educatiei permanente prin posturile publice de televiziune si radio  depolitizarea conducerii scolilor – curriculum stabilit diferentiat (20% la nivel local, 60% la nivel national si 20% optional, la alegerea elevilor)  infiintarea unui registru matricial unic (baza de date pentru toti studentii universitatilor acreditate) pentru a impiedica falsificarea diplomelor  definirea raspunderii publice a universitatilor si sanctionarea celor care abuzeaza de autonomie, pentru a nu mai aparea incidente de genul "Spiru Haret"; sanctiunile vor merge pana la desfiintarea universitatii care devine stat in stat si nu respecta criteriile de calitate si legile  limitarea functiilor de rector si decan la doua mandate si numai pana la varsta de 65 de ani, varsta la care se vor pensiona si cadrele didactice universitare; acestea vor mai putea lucra pana la cel mult 70 de ani numai cu reconfirmarea anuala a Senatului universitar  deschiderea de catre stat, pentru fiecare copil, a unui cont de 500 euro, suma care va putea fi folosita de titular numai dupa terminarea invatamantului obligatoriu si doar pentru a fi investita tot in scop educational  curriculum-ul pentru invatamantul obligatoriu de 10 clase va fi centrat pe opt puncte-cheie agreate de Uniunea Europeana, deci o schimbare radicala asupra continutului manualelor scolare si ce vor invata elevii la scoala. 

Si legea salarizarii bugetarilor, chit ca Emil Boc a precizat ca nimeni nu va pierde din drepturile salariale, nici macar angajatii din justitie, a nemultumit sindicatele. Acestea contesta actualele grile de salarizare, care nu ar respecta principiul initial al legii – "la munca egala, salarii egale" – si solicita dezbateri in Parlament pentru a se mai face cateva modificari.

"Nu intelegem de ce un contabil din Ministerul Educatiei trebuie sa aiba un salariu mai mare decat un contabil din Ministerul Muncii sau de ce un sofer al unui ministru trebuie sa aiba salariul dublu fata de cel al unui sofer de ambulanta", spune Petru Dandea, vicepresedintele Confederatiei "Cartel Alfa".  

» Pasii de urmat

De la declaratia privind intentia de asumare a raspunderii guvernamentale si pana la asumarea propriu-zisa, Guvernul Boc trebuie sa urmeze mai multi pasi. In primul rand, dupa transmiterea scrisorilor catre Birourile Permanente ale celor doua Camere ale Parlamentului, care au fost trimise ieri. Luni, in cadrul sedintei Biroului Permanent comun, se va stabili calendarul asumarii.  Pana atunci, Executivul va trebui sa finalizeze textele celor trei legi in varianta finala, cu toate amendamentele discutate in sedinta-maraton, pe care apoi le va transmite Biroului Permanent, ele urmand a fi distribuite ulterior parlamentarilor. Dupa ce vor citi legile respective, parlamentarii au doua optiuni legale. Fie accepta pachetul de legi, fie nu, iar atunci Guvernul risca sa  pice din cauza unei motiuni de cenzura. Legile nu sunt batute in cuie, Parlamentul avand dreptul sa vina cu amendamente. (AIDA DĂNĂILĂ)
ZIUA 

Legea Educatiei tinuta la secret

-- Premierul Boc n-a facut public actul normativ rezultat din contopirea Codului "Andronescu" cu Pachetul "Miclea" 

 Fara a pronunta macar o data "Codul Andronescu" sau "pachetul Miclea", pre­mierul Emil Boc a precizat ca noul act normativ "pe care inca il tine secret" se numeste "Legea privind Educatia nationala" si are ca punct de plecare Pactul National pentru Educatie - prevazut in programul de guvernare - si Strategia "Educatia si Cercetarea pentru Societatea Cunoasterii", elaborata de Comisia prezidentiala pentru Educatie.Principalele "axe" preluate din aceste documente (semnate de toate partidele politice si sindicatele din invatamant) sunt, la capitolul invatamant preuniversitar si educatie permanenta, obligativitatea a zece clase - plus grupa pregatitoare - si curriculumul centrat pe cele opt competente-cheie agreate in Uniunea Europeana. * Zece clase obligatorii si manuale creative. "Manualele vor fi axate nu pe aspecte cantitative, ci calitative: cum sa invete (elevii, n.r.), cum sa li se dezvolte spiritul creativ", a spus Boc. * Finantarea invatamantului preuniversitar. Statul va sustine invatamantul public si privat, prin alocarea a 7% din PIB. Fi­nantarea include trei componente: finantarea de baza - in functie de costuri-standard per elev -, cea complementara - pentru investitii - si cea suplimentara - pentru premierea scolilor de performanta. * Portofoliul de Educatie permanent. Introducerea portofoliului de Educatie permanenta si evaluarea prin teste de tip international si dupa fiecare ciclu curricular. * Programul "Scoala dupa scoala". Va fi stabilita baza legala pentru programul after-school. * Depolitizarea si descen­tra­lizarea scolii. Directorii de scoli nu mai au voie sa fie membri de partid, iar curriculumul va fi stabilit 20% prin decizia scolii, 60% - curriculum national, iar 20% - optional, de catre elevi. * Cinci sute de euro. Statul ii va deschide fiecarui copil, la nastere, un cont bancar cu echivalentul in lei al sumei de 500 de euro, bani care vor putea fi utilizati doar in scopuri educationale, parintii putand sa directioneze, anual, 2% din impozit in contul copiilor.Universitati cu pedepse * Autonomie universitara si pedepse. Institutiile de invatamant superior se vor bucura de autonomie universitara - Senatul va stabili structura interna - dar vor raspunde public daca vor abuza de ele. Pedepsele sunt de la suspendarea rectorului pana la desfiintarea universitatii. Rectorul va elabora un raport anual privind respectarea eticii si va anula concursurile obtinute prin plagiat sau incompatibilitati. Programele de studiu vor fi ierarhizate. * Sistem managerial in conducerea universitatilor. Rectori alesi prin concurs si infiintarea unui sistem de indicatori statistici prin care se monitorizeaza permanent starea invatamantului. * Fara conditii de vechime. Nu va mai exista conditia de vechime pentru a ajunge lector, conferentiar sau profesor universitar. Criteriile vor tine cont exclusiv de performanta academica. * Maximum doua mandate. Rectorii si decanii nu vor putea detine functiile mai mult de doua mandate. * Pensionare la 65 de ani. Profesorii universitari si profesorii coordonatori de doctorate vor putea sa-si continue activitatea cel mult pana la 70 de ani, cu aprobarea anuala a Senatului institutiei. * Registrul matricol unic - infiintarea bazei de date cu toti studentii, in scopul impiedicarii falsificarii diplomelor. 

Se joaca cu foculScapata ca prin urechile acului de remaniere, Ecaterina Andronescu a continuat, ieri, sa-si sustina Codul, recoman­dandu-le jurnalistilor sa-i citeasca proiectul postat pe site-ul Ministerului Educatiei. Totodata, la discutiile de ieri cu sindicatele, secretarul de stat Doina Pana le-a prezentat tot vechiul proiect. De altfel, Codul Educatiei, supus dezbaterii publice incepand cu 14 august, a ramas pe pagina de internet a ministerului. Surse din PD-L ne-au declarat ca Andronescu "era deja remaniata" miercuri, la pranz, motiv pentru care presedintele PSD Mircea Geoana a venit val-vartej la Guvern, iar sedinta Executivului a fost amanata doua ore.Bacul abramburitElevii vor sustine bacalaureatul in trei probe, potrivit prevederilor proiectului de Lege al Educatiei Nationale, existand posibilitatea ca prevederea sa fie aplicata chiar incepand cu anul scolar 2009 - 2010, a declarat, ieri, premierul Emil Boc, la Radio Romania Actualitati."Am discutat cu ministrul Ecaterina Andro­nescu si cred ca aceasta decizie o vom lua miercurea viitoare in Guvern, pentru ca, pe de o parte, simplifica bacalaureatul, iar pe de alta, da posibilitate celor care sunt afectati sa stie ca ceea ce promovam acum prin lege va fi aplicat un numar de ani de aici inainte", a precizat Emil Boc.Prima dintre cele trei probe - limba romana - este obligatorie pentru toti absolventii de liceu, a doua este optionala, iar alta - in functie de profilul liceului. Premierul a mai spus ca, prin adoptarea legii si publicarea ei in Monitorul Oficial, "nu se schimba de maine educatia roma­neasca". Pentru ca legea, in intregime, sa poata fi aplicata incepand cu anul scolar 2010-2011, trebuie modificat curriculumul. "Trebuie sa-l invatam pe copil sa invete cum sa invete. E ca si in povestea cu pescuitul: nu-i da omului peste, ci invata-l sa prinda", a conchis Emil Boc. (M.S.)Ad Astra: Universitati pentru bugetari"Cererea de diplome fara acoperire provine in mare masura de la angajatorii de stat, unde o diploma inseamna automat o marire de salariu", atrage atentia Asociatia Ad Astra, intr-un comunicat. Potrivit asociatiei, universitatile romanesti ar trebui sa fie in directa concurenta cu cele din Vest, dar ele nu pot oferi mediul stimulativ si diplomele de prestigiu cautate de absolventii de bacalaureat cu potential. Din acest motiv, tot mai multi dintre absolventii capabili aleg studiile in strainatate, care, in acelasi timp, devin tot mai accesibile, iar reducerea numarului studentilor valorosi face dificila reimprospatarea corpului profesoral. Ad Astra considera ca interpretarea data autonomiei universitare este aceeasi cu cea in vigoare in prezent, in care functiile de conducere sunt confirmate de senat. Totodata, conflictele de interese sunt reglementate prin intermediul cartei universitare, care este adoptata de Senatul Universitar."Acest mecanism si-a dovedit clar ineficienta de-a lungul ultimelor decenii", sustine asociatia. Asociatia Ad Astra prefera abordarea principiilor Comisiei pre­zidentiale de educatie condusa de Mircea Miclea, desi are "lacune considerabile", se mai arata in comunicat. (M.S.)
Salarizarea unica modificata peste noapte

-- In sedinta de miercuri a Guvernului, de zece ore, ministrii "au luat la puricat" fiecare articol din cele trei legi pe care Executivul vrea sa-si asume responsabilitatea: educatia nationala, salarizarea unitara si reorganizarea agentiilor guvernamentale. 

"Noi vom avea incluse in zilele urmatoare, in cadrul proiectului de lege, toate amendamentele pe care le-am discutat in aceasta seara, in aceasta noapte in Guvern, iar ele vor ajunge pe masa Parlamentului (...) pentru a-si urma procedura normala, specifica angajarii raspunderii si, intr-un timp, speram noi, foarte scurt, ele sa se regaseasca in Monitorul Oficial si care sa reprezinte primul pas al reformei statului din Romania", a declarat premierul Emil Boc, la ora 01.30 noaptea, la sfarsitul sedintei - maraton. De altfel, ieri, presedintele Camerei Deputatilor, Roberta Anastase, a anuntat ca s-a primit scrisoarea prin care Executivul doreste sa-si asume raspunderea pe cele trei proiecte de lege. 

Desi guvernantii anunta ca s-au inteles asupra legii unice, sindicatele cer modificarea coeficientilor din proiect, pentru a se respecta principiul "la munca egala, salariu egal" si spun ca nu sunt de acord cu asumarea raspunderii de catre Guvern, neintelegand "graba" Executivului. De asemenea, "Cartel Alfa" cere Guvernului sa publice pe site proiectele de legi pe care isi asuma raspunderea. Vicepre­sedintele "Cartel Alfa", Petru Dandea, a declarat, ieri, pentru Mediafax, ca trebuie facute corectii pe grilele actuale. "Nu intelegem de ce un contabil din Ministerul Educatiei sa aiba un salariu mai mare decat un contabil din Ministerul Muncii, sau de ce un sofer al unui ministru sa aiba salariul dublu fata de cel al unui sofer de ambulanta", a subliniat Dandea. El spune ca, oricum, coeficientii din grila unica se vor aplica din 2012-2013, sau poate si mai tarziu, si exista posibilitatea ca legea sa fie modificata prin ordonante de urgenta, ceea ce este anormal. Prin aplicarea Legii unice de salarizare, vor disparea cele 39 de legi ale salarizarii personalului bugetar, fiind eliminate discre­pantele si privilegiile din sistem, a declarat prim-ministrul Emil Boc. "Nimeni nu pierde din drepturile salariale in plata; nici cei din Justitie nu pierd odata cu aplicarea Legii salarizarii unice. Asta inseamna ca vom avea o crestere mai accelerata a salariilor acelora care se afla astazi la baza piramidei - profesori, medici, functionari publici - si vom avea de-a face cu o inghetare la nivel de varf a drepturilor salariale existente, pana cand se va ajunge la raportul de 1 la 12", a mai declarat Emil Boc.Bine si pentru magistratiMinistrul Justitiei, Catalin Predoiu, a declarat ieri ca magistratii sunt gata sa abordeze o atitudine rationala si sa abandoneze protestele, in functie de raspunsul Executivului. "Obiectivul este sa obtinem pastrarea unui statut al magistratilor corespunzator pozitiei lor constitutionale", a afirmat Predoiu. Judecatorii solicita salarizarea la nivelul celorlalte doua puteri in stat, Executivul si Legislativul, si mentinerea unor sporuri, cum ar fi cel de stres, in cuantum de 50% din salariu.Curatenie in agentiiVeniturile proprii ale agentiilor vor intra in bugetul de stat, numarul agentiilor va fi redus de la 223 la 112, iar peste 9000 de posturi vor fi restructurate, potrivit proiectului de lege privind restructurarea agentiilor si rationalizarea cheltuielilor bugetare. Tot in aceasta lege este introdusa prevederea cu privire la interzicerea cumulului pensie-salariu la stat. "Dupa intrarea in vigoare a legii, nimeni din sistemul bugetar nu va mai putea cumula la stat pensia cu salariul, daca are o pensie in plata mai mare de 1700 de lei. Cei care au peste 1700 de lei nu vor mai putea cumula si vor fi obligati sa aleaga ori pensia, ori salariul", a explicat premierul. Prim-ministrul a precizat ca restructurarea agentiilor se face, in principiu, prin aceasta lege pe care Executivul si-o va asuma in Parlament, dar o parte dintre ele vor fi restructurate si prin hotarari de Guvern. (REDACȚIA)
ZIUA DE IAȘI
Şedinţe pentru suplinitori cu scandal la IŞJ

Şedinţele de repartizare a posturilor pentru suplinitori calificaţi au debutat cu îmbrânceli şi nemulţumiri din partea unor cadre didactice. Ieri a avut loc distribuirea catedrelor pentru 23 de discipline, printre care se numără engleza, germana, latina şi muzica. „Ştim noi cum au fost aranjate posturile. De ce trebuie să aşteptăm atât de mult la uşă ca să luăm un post?”, a spus revoltat un dascăl sub protecţia anonimatului. Psihologul şcolar care s-a ocupat de distribuirea dascălilor în sala de şedinţe, din corpul C al Inspectoratului Şcolar Judeţean, s-a arătat nemulţumit de vociferările de sub uşă. „Tinerii profesori sunt insuficient pregătiţi. Modulul psihopedagogic e superficial parcurs sau lipseşte, ceea ce explică notele mici la examen. Cu aceste note mici vin în poarta inspectoratului şi emit pretenţii, mai şi jignesc, ceea ce nu este demn pentru un dascăl”, a spus indignată Nicoleta Paşalău, psiholog şcolar la Centrul Judeţean de Asistenţă Psihopedagogică. Unii dascăli au stat cu sufletul la gură să vadă unde au reuşit să prindă o catedră, majoritatea fiind în mediul rural. „Este o atmosferă încărcată, emoţii multe, posturi foarte puţine. Eu dau la engleză. Îmi doresc foarte  mult să predau, accept şi la ţară, numai să fie o şcoală cu mijloace de transport. Nu vreau să fac zeci de kilometri iarna pe jos”, a spus Cristina Dumitru. Astăzi este ultima zi pentru distribuirea candidaţilor care au reuşit să promoveze examenul de suplinire pentru calificaţi. În total, la examenele  pentru suplinire din acest an s-au înscris 370 de tineri calificaţi şi necalificaţi pe aproximativ 300 de posturi. Mai bine de jumătate au luat note sub şapte. (M.G.)
Profesoara Elisabeta Mincior, acuzată de ucidere din culpă în urma tragediei de la Eforie Sud

Profesoara de chimie Elisabeta Mincior a fost acuzată de procurorii din Constanţa de ucidere din culpă în urma tragediei de la Eforie Sud când s-au înecat doi elevi. Cu toate acestea, ea s-a transferat cu postul de la Coropceni la Colegiul Tehnic "Ioan C. Ştefănescu" din Iaşi, cu aprobarea Inspectoratului Şcolar Judeţean, în timp ce colegele ei au fost date afară din învăţământ. “În statutul personalului didactic nu există o prevedere care să interzică accesul în învăţământ în cazul începerii urmăririi penale. Transferul doamnei profesoare a avut loc înainte de evenimentul de la Eforie Sud, prin concurs, în conformitate cu normele privind mişcarea personalului didactic”, a explicat prof. Ovidiu Ursache, inspector şcolar adjunct la IŞJ, transferul profesoarei.  Reprezentanţii liceului unde va preda Elisabeta Mincior susţin că a început deja serviciul. “Doamna Mincior a fost deja la şcoală, nu există nicio motivaţie pentru care să nu ocupe acest post. Anul şcolar a început pe 1 septembrie”, ne-a declarat  Dolores Voinea, directorul colegiului.

Elevi chemaţi să dea declaraţii

Între timp, procurorii de la Parchetul de pe lângă Tribunalul Constanţa au început urmărirea penală împotriva profesoarei pentru ucidere din culpă. În dosar se află un proces verbal care poartă semnătura Elisabetei Mincior, care îşi asumă responsabilitatea pentru ceea ce s-a întâmplat în tabără. Unii elevi au fost deja la Constanţa pentru a da declaraţii anchetatorilor. „Un fost elev al şcolii din satul Rotaria, care a fost la mare în Eforie Sud, acum în clasa a IX-a este plecat în aceste zile la Constanţa pentru a da declaraţie la Poliţie despre ceea ce s-a  întâmplat”, a declarat prof. Ioan Doroftei, directorul şcolii din localitatea Coropceni. Ancheta demarată de consliulul de administraţie de la şcoală bate pasul pe loc. Până acum nu s-a decis ce măsuri vor fi luate în cazul Elisabetei Mincior. Victime au fost doar directoarele Aida Zaharia şi Paraschiva Smoc, care au fost date afară din învăţământ în urma unei anchete a IŞJ.“Au fost luate declaraţii de la părinţi şi copii. Am dat o apreciere despre activitatea didactică a doamnei profesoare, care nu a fost prejudiciată de eveniment, şi considerăm că este bună. Nu cunosc ce măsuri vor fi luate“, a mai spus Ioan Doroftei. (MARIA GURALIUC)
SINDICATE

COTIDIANUL

Sindicatele vor să dărâme Guvernul

Strategia sindicatelor în cazul în care pachetul de legi pe care se va asuma răspunderea în Parlament nu va mai fi negociat vizează chiar căderea Guvernului.

Cartelul Alfa l-a avertizat pe premier că va cere parlamentarilor să nu voteze proiectele de lege pe care Guvernul îşi va asuma răspunderea dacă nu vor fi discutate înainte, ceea ce înseamnă practic căderea actualului Executiv. Până ieri la ora închiderii ediţiei, sindicatele nu primiseră drafturile finale pentru legile vizate (salarizarea bugetarilor, educaţia şi restructurarea agenţiilor), aşa cum rămăsese stabilit la ultimele negocieri. Ele urmau să fie discutate azi, iar sâmbătă să fie finalizate oficial în şedinţa Executivului.

Ca atare, Confederaţia Naţională Sindicală “Cartel Alfa” a transmis premierului o scrisoare prin care a solicitat publicarea pe site-ul Guvernului a conţinutului textelor tuturor celor trei proiecte de acte normative, înaintea depunerii lor la Parlament. În caz contrar, vor face tot posibilul pentru demiterea Guvernului, spune liderul ,,Cartel Alfa’’, Bogdan Hossu, care adaugă că “vor face lobby în teritoriu pentru a cere parlamentarilor să nu valideze proiectele Guvernului, care astfel va pica”. “Graba nejustificată pentru impunerea a trei subiecte mari - legea privind educaţia naţională, legea privind salarizarea unitară a personalului bugetar şi legea privind reorganizarea unor autorităţi şi instituţii publice - fără ca măcar acum, în al doisprezecelea ceas, să se cunoască exact şi public ceea ce se propune a fi aprobat “de urgenţă” nu ne demonstrează nouă, reprezentanţilor societăţii civile, decât că protecţionismul şi interesul de grup sunt încă o dată adevăratele priorităţi pe agenda de lucru a Guvernului. Priorităţi pentru care Guvernul merge, iată, până la a cumpăra «prin lege» parlamentarii, acordându-le coeficienţi de salarizare care să îi reducă la tăcere, transformându-i în marionete în mâinile Executivului”, mai spun sindicaliştii în scrisoare. (OANA CRĂCIUN)
CRONICA ROMÂNĂ

Sindicalistii ameninta

Proteste pana la caderea Guvernului

Dupa ce seful Executivului a declarat miercuri noaptea, dupa sedinta de Guvern, ca cele mai multe amendamente au fost formulate la proiectul Legii salarizarii unitare si la cel al educatiei nationale, iar propunerile vor fi incluse in zilele urmatoare. Totusi, Cartel ALFA solicita publicarea de urgenta, pe site-ul guvernului, a proiectelor de acte normative in forma finala pentru care premierul a anuntat ca-si va asuma raspunderea in Parlament, si cere o noua intalnire cu Executivul, pentru a evita declansarea conflictelor sociale, a anuntat presedintele Bogdan Hossu.

“Cartel ALFA solicita de urgenta afisarea, pe site-ul guvernului, a continutului textelor tuturor celor trei proiecte de acte normative pentru care se doreste asumarea raspunderii, precum si o intalnire a partenerilor sociali (sindicate si patronate) cu membrii Executivului, inaintea depunerii documentelor la Parlament. In caz contrar, constatand lipsa functionarii unui stat de drept, vom fi nevoiti sa initiem toate demersurile si actiunile necesare pentru demiterea Guvernului pe care il conduceti!”, se arata intr-o scrisoare deschisa adresata de sindicat premierului Emil Boc. Bogdan Hossu sustine ca, prin ignorarea partenerilor sociali, Executivul da dovada de “o forma mascata de dictatura de tip comunist” si spune ca membrii cabinetului Boc “au cumparat voturile parlamentarilor”, acordandu-le coeficienti de salarizare care sa ii reduca la tacere, transformandu-i astfel in “marionete in mainile Executivului”. “Graba nejustificata pentru impunerea a trei subiecte mari fara ca macar acum, in al doisprezecelea ceas, sa se cunoasca exact si public ceea ce se propune a fi aprobat «de urgenta», nu ne demonstreaza noua, reprezentantilor societatii civile, decat ca protectionismul si interesul de grup sunt inca o data adevaratele prioritati pe agenda de lucru a Guvernului”, sustine Hossu. Presedintele confederatiei sindicale atrage atentia ca Executivul doreste chiar reducerea salariilor angajatilor de la stat, odata cu introducerea Legii unitare de salarizare, desi un principiu care a stat la baza aparitiei acestei legi garanta mentinerea veniturilor in plata ale angajatilor.

Sindicatele cer modificarea coeficientilor din grila

Sindicatele cer modificarea coeficientilor din proiectul legii unice, pentru a se respecta principiul “la munca egala, salariu egal” si spun ca nu sunt de acord cu asumarea raspunderii de catre Guvern, neintelegand “graba” Executivului. Acestia au trimis ieri o nota catre Ministerul Muncii prin care propun ca toti bugetarii cu studii superioare sa aiba un venit egal cu cel putin doua salarii minime pe economie. Sindicalistii mai cer ca cei cu studii superioare de scurta durata sa aiba un venit egal cu 1,70 salarii minime, iar muncitorii necalificati un venit egal cu un salariu minim. Reprezentantii Cartel Alfa cer ca soferii sa nu mai fie inclusi intr-o categorie profesionala separata si sa nu mai fie platiti mai bine decat muncitorii calificati. “Nu ar fi trebuit sa existe o modificare, daca cele noua principii discutate cu Guvernul ar fi fost respectate. Noi am cerut un echilibru in politica salariala din sectorul public in raport cu politicile salariale si salarizarea in sistemul privat. Nu am primit inca niciun raspuns”, a precizat Petru Dandea, vicepresedinte Cartel Alfa. Potrivit proiectului de lege unica a salarizarii, soferii si dactilografele demnitarilor, cu studii medii, vor castiga 1.057 de lei pe luna, mai mult decat un dentist sau un preot la inceput de cariera. De asemenea, primele de vacanta si tichetele de masa ar trebui reglementate in mod unitar pentru toate categoriile de personal, spun sindicalistii. (BOGDAN STOLERU)

O noua zi plina de proteste in Justitie

Peste 500 de grefieri, agenti procedurali si aprozi din sistemul de justitie, membri ai organizatiilor sindicale afiliate la Federatia Nationala Sindicala Justitia (FNSJ), precum si personalul nemembru de sindicat au decis incetarea activitatii cu publicul in compartimentele Arhiva si Registratura, dupa ce s-au intalnit cu ministrul Justitiei, Catalin Predoiu. Legea unica de salarizare cu toate nemultumirile ridicate de cuantumul scazut al coeficientilor de aplicare din grila, normarea muncii, plata orelor suplimentare, deblocarea posturilor, plata drepturilor salariale restante au fost temele abordate. Nemultumiti de rezultatul discutiilor, personalul auxiliar si de specialitate si personalul contractual din cadrul Tribunalului Bucuresti si al instantelor arondate au decis incetarea activitatii cu publicul in compartimentele Arhiva si Registratura.

In ceea ce priveste sedintele de judecata, grefierul va intra in sedinta si va mentiona ca se afla in protest, precizare care va fi inserata si in incheierea de sedinta aferenta fiecarui dosar in parte.

Magistratii si personalul auxiliar de la instantele bucurestene au inceput luni protestele fata de prevederile proiectului legii unice de salarizare a personalului bugetar si subfinantarea cronica a sistemului justitiei, demersul lor fiind urmat si de alti judecatori si grefieri de la instantele din toata tara. Astfel, judecatorii au amanat cauzele pe care le aveau pe rol, cu exceptia celor privind arestarile si incredintarea minorilor. 

Personalul Directiei Nationale Anticoruptie (DNA) s-a alaturat, miercuri, protestului initiat de magistrati, insa fara a-si intrerupe activitatea, informeaza un comunicat al DNA. Tot miercuri, procurorii din cadrul Directiei de Investigare a Infractiunilor de Criminalitate Organizata si Terorism (DIICOT), personalul auxiliar de specialitate si celelalte categorii de salariati din aceasta institutie au anuntat ca se alatura protestului declansat de judecatori, considerand ca politica salariala promovata de Guvern este “injusta, discriminatorie si umilitoare”.

Videoconferinta cu... promisiuni

Magistratii care au participat ieri la discutiile din cadrul videoconferintei cu ministrul Justitiei, Catalin Predoiu, au declarat ca s-au simtit pentru prima data ascultati. Presedintii instantelor si sefii parchetelor din tara care au fost invitati sa ia parte la videoconferinta au fost ascultati pe rand de ministrul Predoiu, timp de patru ore, desi discutiile erau programate sa dureze doua ore, fiecare putand sa-si spuna parerea in legatura cu grila de salarizare, dar si cu problemele cu care se confrunta. Unii dintre ei au recunoscut ca videoconferinta a insemnat un inceput de discutii, insa nu pot spune ca s-a rezolvat nimic concret si pentru incetarea protestelor asteapta un proiect scris din partea Executivului privind Legea unica de salarizare. 

Pe de alta parte, acestia au declarat ca au fost judecatori care au luat pozitie si care i-au reprosat ministrului ca a venit cu un mesaj fara date concrete si exacte. 

De asemenea, ministrului i s-a reprosat formula folosita in comunicatul de miercuri, referitoare la protestele si solicitarile lor (“vremea mineriadelor a trecut”), iar ministrul le-ar fi spus ca nu trebuie sa interpreteze sau sa puna la suflet orice. Ministrul Justitiei le-a comunicat acestora ca a solicitat ca salariile lor sa ramana inghetate la nivelul lunii mai 2009, dar nu a putut oferi garantii concrete pentru acest lucru. (REDACȚIA)

CURENTUL

Predoiu crede că magistraţii vor renunţa la proteste      

Ministrul Justiţiei, Cătălin Predoiu, a declarat, ieri, după videoconferinţa cu şefii instanţelor şi parchetelor, că magistraţii sunt gata să abordeze o atitudine raţională şi să abandoneze protestele în funcţie de răspunsul Executivului. Ministrul a adăugat că instituţia pe care o conduce îşi concentrează eforturile pentru a obţine din partea ministerelor Finanţelor şi Muncii răspunsul adecvat pentru magistraţi. „Obiectivul este să obţinem păstrarea unui statut al magistraţilor corespunzător poziţiei lor constituţionale“, a afirmat Predoiu. Videoconferinţa dintre ministrul Justiţiei, Cătălin Predoiu, şi şefii instanţelor şi parchetelor a fost programată pentru a discuta despre prevederile legii unice de salarizare, protestele magistraţilor şi rectificarea bugetară. (REDACȚIA)
JURNALUL NAŢIONAL

AMENINŢĂRI SINDICALE

“Cartel Alfa” vrea să dea jos Guvernul

Cabinetul Boc este contestat şi de Sindicate, care ameninţă pe toate vocileCNS "Cartel Alfa" ameninţă că va da jos Guvernul dacă Legea salarizării unitare va intra în Parlament fără a se consulta partenerii sociali. Liderul confederaţiei, Bogdan Hossu, acuză Executivul de "dictatură de tip comunist", deoarece decizia asumării răspunderii a fost luată ignorându-se sindicatele şi patronatele.

Confederaţia Naţională Sindicală "Cartel Alfa" a înaintat ieri premierului o scrisoare deschisă în care sunt exprimate nemulţumirile legate de asumarea răspunderii Guvernului pe Legea unică de salarizare din sistemul bugetar. În opinia liderului "Cartel Alfa", membrii Cabinetului Boc "au cumpărat voturile parlamentarilor, acordându-le coeficienţi de salarizare care să îi reducă la tăcere, transformându-i în marionete în mâinile Executivului".

TRANSPARENŢĂ

"Cartel Alfa" solicită publicarea de urgenţă pe site-ul Guvernului a proiectelor de acte normative pentru care premierul a anunţat că-şi va asuma răspunderea în Parlament. Confederaţia cere o nouă întâlnire cu Executivul, pentru a evita declanşarea conflictelor sociale, considerând nejustificată graba pentru impunerea acestor subiecte importante, "fără a se cunoaşte exact şi public ceea ce se propune a fi aprobat de urgenţă". "La muncă egală, salariu egal" este revendicarea sindicatelor în legătură cu Legea unică de salarizare. 

Acest deziderat se poate realiza prin modificarea coeficienţilor de ierarhizare din proiectul legislativ, spun sindicaliştii. Principiul invocat de sindicate este şi principalul motiv pentru care acestea au declarat că nu sunt de acord cu asumarea răspunderii de Guvern pe această lege. Bogdan Hossu declara încă de săptămâna trecută că sindicatele vor recurge la proteste de stradă dacă legea va fi adoptată în ultima formă discutată, cu reducerea coeficienţilor de ierarhizare. 

Liderul "Cartel Alfa" atrage atenţia şi asupra faptului că Executivul doreşte reducerea salariilor angajaţilor de la stat prin introducerea Legii unice de salarizare, deşi principiul care a stat la baza proiectului legislativ garanta menţinerea veniturilor în plată ale angajaţilor.

CONDIŢII PENTRU DEMITERE

Guvernul poate fi demis, potrivit Constituţiei, atunci când se votează o moţiune de cenzură depusă în termen de trei zile de la prezentarea programului, a declaraţiei de politică generală sau a proiectului de lege. Dacă nu se va reuşi demiterea Executivului, proiectul de lege se va considera adoptat. În scrisoarea deschisă se mai precizează faptul că "CNS «Cartel Alfa» nu a dorit să devină un factor care să blocheze eforturile destinate reformării societăţii româneşti ori a soluţiilor pentru depăşirea cu bine a actualei crize economice", încercând numai să determine Executivul să ia deciziile corecte. (DIANA CALOIANU)
ROMÂNIA LIBERĂ

Sindicalistii nemultumiti de echivalenta intre medicul primar si conferentiarul universitar

Federatia Solidaritatea Sanitara este nemultumita de echivalenta intre medicul primar si conferentiarul universitar, spunand ca aceasta este valabila doar pentru medicul primar din spitalele clinice si cele de urgenta in care are inclus in salariu sporul pentru astfel de unitati, potrivit Mediafax.

Presedintele FSS, Viorel Rotila afirma, intr-un comunicat de presa, ca anuntul triumfalist al Ministerului Sanatatii, potrivit caruia este multumit de cresterile salariale obtinute pentru personalul sanitar, constituie "doar o dovada de politicianism si de necunoastere a Legii unice de salarizare". "Satisfactia cu care anunta ca a reusit, spre exemplu, echivalarea dintre salariul medicului primar si cel al conferentiarului din invatamantul universitar ascunde de fapt lipsa de interes a ministerului pentru personalul din sistem, neputinta de a negocia si bucuria pentru salariile mici din invatamant", arata sursa citata.

Federatia arata ca s-a ferit pana acum sa faca comparatii, insa modul gresit in care Ministerul Sanatatii recurge la ele o determina sa recurga la ele. "Exista o echivalenta intre medicul primar si conferentiarul universitar , insa ea este valabila doar pentru medicul primar din spitalele clinice si cele de urgenta (putine la numar), in care are inclus in salariu sporul pentru astfel de unitati (ceea ce inseamna a compara mere cu pere), in timp ce medicii primari din marea majoritate a unitatilor sanitare din tara au salariile cuprinse intre 3,35 si 4,25; utilizand comparatia ministerului, cei din urma sunt cam pe acelasi loc cu lectorul universitar. Daca vom continua comparatiile descoperim lucruri triste: un medic primar din sanatate, care nu are spor de spital de urgenta (adica marea majoritate a medicilor primari), castiga mai putin decat medicul primar veterinar (3,40-4,30) sau decat un profesor gradul I din invatamantul preuniversitar (3,35-4,30), si exemplele de acest gen pot continua.Suntem de acord cu echivalenta Ministerului Sanatatii, numai ca ea trebuie sa fie facuta intre medicul primar din spitalele obisnuite si conferentiarul universitar, in timp ce salariul medicului primar din spitalele de urgenta trebuie sa fie cuprins intre 4,40 si 6,00", explica liderul FSS.

Acesta considera ca, dupa plasarea in mod echitabil pe grila de salarizare a varfurilor ierarhiei medicale, trebuie sa urmeze rearanjarea grilei pentru toate categoriile de personal din sistemul sanitar si sa incerce sa-i faca pe guvernanti sa inteleaga asta pe ultima faza a negocierilor care se deruleaza incepand de vineri. "Daca solicitarile noastre nu vor gasi intelegere vom fi nevoiti sa declansam protestele, alaturi de alte federatii din ramura sanitara si de cele din invatamant", mai arata sursa citata. (REDACȚIA)
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Executivul a trimis la Parlament scrisoarea prin care îşi asumă răspunderea

Executivul îşi anunţă intenţia de a-şi asuma răspunderea pe legile privind educaţia naţională, salarizarea unitară şi reorganizarea unor autorităţi şi instituţii publice, raţionalizarea cheltuielilor publice, susţinerea mediului de afaceri şi respectarea acordurilor cu Comisia Europeană şi FMI, printr-o scrisoare trimisă la Parlament.

"Scrisoarea a ajuns şi deja a plecat către secretarul general. Am avut o discuţie cu preşedintele Senatului Mircea Geoană, astfel încât luni vom avea o şedinţă de Birou Permanent comun în care se va stabili şi calendarul asumării. În momentul de faţă au venit scrisorile de asumare, urmează ca până luni să vină şi documentele, actele normative. Ele vor fi distribuite parlamentarilor după şedinţa de Birou Permanet comun", a declarat pentru NewsIn preşedintele Camerei Deputaţilor, Roberta Anastase. Potrivit premierului Emil Boc cele mai multe amendamente au fost formulate la proiectul Legii salarizării unitare şi cel al educaţiei naţionale: "Noi vom avea incluse în zilele următoare în cadrul proiectelor de lege toate amendamentele, iar ele vor ajunge pe masa Parlamentului pentru a urma procedura normală". Miniştrii au primit termen de la premier până sâmbătă, la ora 11.00, pentru a prezenta forma finală a celor trei proiecte. (ELENA PURICE)

Guvernul a decis creşterea salariilor magistraţilor în grila Legii unice

Surse guvernamentale au declarat că Executivul a decis politic, aseară, că salariile magistraţilor vor creşte în grila Legii unice prin majorarea coeficienţilor de salarizare. Reprezentanţii ministerelor Muncii, Finanţelor şi Justiţiei au făcut astăzi calcule pe aceste modificări.

La presiunea magistraţilor, guvernanţii au decis, ieri seară, că trebuie să accepte propunerile venite din justiţie şi să majoreze coeficienţii pentru sistemul judiciar. Astăzi, reprezentanţii ministerelor Muncii, Finanţelor şi Justiţiei s-au întâlnit pentru a face din nou calcule, în funcţie de buget. Ulterior, aceştia au fost invitaţi la o discuţie finală cu premirul Boc la Palatul Victoria, au declarat sursele guvernamentale, citate de NewsIn. Informaţia este confirmată, de altfel, de o înregistrare obţinută de NewsIn, de la discuţiile de astăzi între ministrul Justiţiei, Cătălin Predoiu, şi reprezentanţii magistraţilor, prin videoconferinţă. "Principalul mesaj pe care eu vi-l prezint dumneavoastră, dacă vreţi de ordin politic, (...), este acela că vom încerca să găsim o soluţie pentru ca dumneavoastră să nu fiţi prejudiciaţi sub aspectul drepturilor salariale, inclusiv cele câştigate. Deci aceasta este o decizie politică pe care pot să v-o spun foarte limpede, este luată la nivel de Guvern şi în acest moment se lucrează pentru finalizarea soluţiilor tehnice, pentru că este nevoie de simulări şi corelări în cadrul parametrilor tehnici", le-a spus ministrul participanţilor la discuţii.

Marţi, vicepreşedintele Tribunalului Bucureşti, Laura Andrei, a declarat că, la întâlnirea de la Guvern, reprezentanţii Executivului au recunoscut că salariile în justiţie vor scădea cu 55%, prin reducerea sporurilor de stres şi de confidenţialitate. "Nu se garantează salariiile din prezent. Este prima oară când Guvernul recunoaşte că vor scădea salariile cu 55%. Reprezentanţii CSM s-au retras de la discuţie, după ce guvernanţii au recunoscut făţiş că salariile magistraţiilor vor scădea. Vom primi mâine un răspuns le revendicările noastre, însă eu cred că a fost doar o mimare a consultărilor", a declarat judecătoarea, după 3 ore şi jumătate de discuţii. (MIHAELA STOICA)
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