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STIREA ZILEI

Guvernul a aprobat o ordonanta de urgenta prin care profesorii pensionari nu vor mai primi salariu, ci plata cu ora.
ÎNVATAMÂNT
ADEVARUL
Astăzi, încep din nou cursurile

De astăzi, 2.700.000 de elevi din învăţământul primar, gimnazial şi liceal şi o mare parte din studenţi se întorc la şcoală după vacanţa de Sărbători.

În Capitală îşi vor relua cursurile studenţii Universităţii Politehnica din Bucureşti, studenţii Academiei de Studii Economice şi studenţii Universităţii Bucureşti, precum şi cei ai Şcolii Naţionale de Studii Politice şi Administrative (SNSPA). 

Minivacanţă de Paşti

Potrivit calendarului stabilit de Ministerul Educaţiei pentru învăţământul preuniversitar, primul semestru al anului şcolar 2008-2009  se va încheia vineri, 30 ianuarie 2009. Semestrul al II-lea va  începe luni, 9 februarie 2009, şi se va încheia vineri, 12 iunie 2009. 

Elevii vor avea o altă minivacanţă de Paşti, de pe 11 până pe 20 aprilie. Vacanţa de vară va începe sâmbătă, 13 iunie, şi se va termina duminică, 13 septembrie 2009. Pentru învăţământul postliceal, durata cursurilor este stabilită prin planurile de învăţământ în vigoare. 

În semestrul al II-lea sunt programate următoarele teze: 29 aprilie -  Limba şi literatura maternă, 5 mai -  Limba şi literatura română, 13 mai  - Matematică şi 21 mai  - Istorie/ Geografie (numai pentru clasa a VIII-a). Prima sesiune a examenului de bacalaureat de anul viitor este programată între 22 iunie şi 9 iulie, iar cea de a doua - între 17 august şi 3 septembrie. Mirela Dădăcuş

COTIDIANUL

Universitarii, ultimii care vor primi salarii mărite

Mărirea veniturilor profesorilor universitari s-ar putea amâna cu câteva luni, chiar un an. Sindicatele ameninţă cu blocarea sesiunii de iarnă.

Ecaterina Andronescu a votat intr-un fel in Parlament si invers ca ministruPrima majorare, cu 38%, a salariilor profesorilor din preuniversitar ar putea fi acordată în funcţie de performanţe, iar profesorii universitari ar putea să mai aştepte majorarea chiar până anul viitor. Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, este precaut şi spune că deocamdată nu s-a hotărât grila de majorare a salariilor profesorilor. „În prezent, noi, Ministerul Educaţiei, împreună cu Ministerul de Finanţe, trebuie să facem execuţia bugetară, să vedem care este plafonul datoriilor. Cred că în data de 10-15 ianuarie va fi gata“, explică ministrul Educaţiei. Paralel, Ecaterina Andronescu anunţă că se lucrează şi la criteriile de performanţă. „Încercăm să le cuantificăm astfel încât profesorii să fie plătiţi corect, dar înainte bineînţeles că ne vom consulta şi cu sindicatele“, spune ministrul MECI (Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovării). 

Cât despre majorarea cu 50% a salariilor profesorilor universitari, Ecaterina Andronescu spune că, „în funcţie de ce bani avem şi cât putem să le dăm, s-ar putea să o amânăm câteva luni sau un an“. 

Preşedintele Sindicatului profesorilor universitari „Alma Mater“, Răzvan Bobulescu, crede că vor fi profesori care nu vor intra în sesiunea de iarnă. „Sunt 4.500 de posturi ocupate de profesori universitari şi nu cred că acestea reprezintă marele tun pe care o să-l dea Guvernul pentru perioada de criză. Ei au datoria morală şi juridică să aplice legea“, spune Răzvan Bobulescu.

 Cum se măsoară performanţa?

 Potrivit unui proiect al fostului ministru al Educaţiei Anton Anton, cadrele didactice ar putea fi plătite în funcţie de criteriile de performanţă. Acestea vor ţine cont de metodele de predare folosite, de rolurile pe care şi le asumă şi de activităţile extracurriculare. Evaluarea profesorilor va porni de la progresul şcolar al elevilor. La începutul anului şcolar, elevii vor fi testaţi, iar rezultatele testelor vor fi punct de plecare pentru stabilirea salariilor. Cadrele didactice vor fi evaluate de directorul şcolii, consiliul profesoral, elevi, părinţi şi comunitate. În plus, cadrul didactic care are activităţi extracurriculare, parteneriate, activităţi interdisciplinare va primi bani în plus la leafă. Iuliana Gatej
EVENIMENTUL ZILEI

Elevii se întorc la şcoală, profesorii la negocieri  

Dacă pe elevi îi aşteaptă o perioadă mai relaxată, cu medii de încheiat, profesorii se întorc la negocieri şi, în caz de eşec, la noi proteste. 

De astăzi, elevii revin în bănci pentru ultima sută de metri a primului semestru, iar profesorii se pregătesc pentru noi runde de negocieri, de data aceasta cu un nou partener, guvernul Boc. După ce 2008 s-a încheiat cu o grevă profesorală suspendată de promisiunea guvernului „candidat“ de a aplica legea de mărire, de la 1 octombrie, cu 50% a salariilor, 2009 debutează cu vechile nemulţumiri plus altele noi. Acelaşi guvern, care promitea atunci că, dacă va fi ales, va pune în aplicare legea de mărire a salariilor încă din prima zi de mandat, în prima şedinţă n-a scos o vorbă despre mărirea salariilor, însă a luat măsuri care să le înăsprească viaţa profesorilor.

 „Măsura de suspendare a celor aproximativ 145.000 de posturi vacante din administraţie blochează descentralizarea sistemului educaţional. Fiecare şcoală, devenind ordonator principal de credite, are nevoie de nişte angajaţi, de contabili, de personal nedidactic. Ordonanţa lui Boc blochează angajarea unor astfel de oameni“, explică Marius Nistor, liderul Federaţiei Sindicale „Spiru Haret“. 

Suplinitori plătiţi cu ora 

O altă măsură, prin care guvernul Boc ţintea pensionarii de lux de la Ministerul Apărării şi Internelor, a ricoşat tot în cadrele didactice: profesorii pensionari, care ocupă posturi de suplinitori, nu vor mai putea să cumuleze mai multe norme, ci vor fi plătiţi cu ora. 

Este o măsură pe care noul ministru al educaţiei, Ecaterina Andronescu, intenţionează să o pună în aplicare începând cu toamna acestui an. „Se doreşte îmbunătăţirea calităţii sistemului educaţional, dar această măsură are efectul contrar. Se renunţă la profesorii experimentaţi pentru a angaja proaspăt absolvenţi de liceu care acum învaţă meserie“, se arată împotriva măsurii Nistor. În şcolile din România, mai mult de 35.000 de posturi sunt ocupate de suplinitori. 

Aplicarea legii sau grevă generală 

Singurul proiect mai important al mandatului fostului ministru Cristian Adomniţei, achiziţionarea de calculatoare tip desktop pentru elevii de clasele a IX-a şi a X-a, este sortit şi el eşecului. Conform declaraţiilor noului ministru Andronescu, firmele care au câştigat licitaţia publică ar fi renunţat la contract. Atât actualul ministru, cât şi liderii sindicali au acuzat, oricum, din start ineficienţa programului. 

Toate aceste probleme vor fi discutate mâine, 6 ianuarie, de liderii sindicali cu ministrul Ecaterina Andronescu. „Nu vor fi negocieri. Noi cerem doar să se aplice legea“, spune Nistor, făcând referire la actul normativ de majorare a salariilor. „În caz contrar, vom face grevă generală“, a conchis sindicalistul. 

PESTE O LUNĂ 

O nouă vacanţă 

Următoarea vacanţă a elevilor va fi pe 30 ianuarie, atunci când se încheie primul semestru. Şcoala se va relua peste o săptămână, luni 9 februarie, iar al doilea semestru se va încheia pe 12 iunie. În cel de-al doilea semestru, vacanţa de primăvară va fi între 11 şi 20 aprilie, iar cea de vară va începe pe 13 iunie. Raluca Curteanu

GARDIANUL

Plata cu ora va inlocui profesorii pensionari cu suplinitori necalificati

Guvernul a aprobat o ordonanta de urgenta prin care profesorii pensionari nu vor mai primi salariu, ci plata cu ora. Ministrul educatiei crede ca aceasta masura nu aduce beneficii importante la buget. Sindicatele din invatamant considera ca pensionarii vor renunta la catedre, iar necesarul de cadre didactice va fi asigurat de suplinitori necalificati.

La ultima sedinta de Guvern a fost aprobata Ordonanta de Urgenta pentru modificarea unor acte normative în domeniul pensiilor de stat si de serviciu, act normativ ce interzice cumulul pensiei cu salariul în sistemul public. Noua reglementare loveste serios cadrele didactice pensionate, care isi continua activitatea la catedra din lipsa de personal calificat si care, de acum incolo, nu vor mai fi platite prin cumul, ci prin plata cu ora. “Nimeni nu mai poate beneficia si de pensie, si de salariu de la stat. Se poate cumula pensia cu un salariu în domeniul privat”, a precizat primul-ministru Emil Boc. “Dupa aprecierea mea, nu cred ca aceasta masura va aduce mari beneficii la bugetul invatamantului. In timpul sedintei de Guvern s-a convenit ca pensionarii din sistemul invatamantului preuniversitar, care isi continua activitatea la catedra, sa fie platiti prin sistemul de plata cu ora. Consider ca scolile nu vor ramane fara cadre didactice, deoarece pensionarii nu sunt prea mult afectati. Ceea ce vor pierde sunt doar banii de concediu, acesta fiind singurul avantaj la cumul. In fond, aceasta masura nu a fost luata impotriva profesorilor, ci impotriva celor cu pensii foarte mari, care au beneficiat de plati compensatorii, lucru pe care eu nu l-am stiut pana acum, si care ulterior  s-au reangajat ca profesori”, ne-a precizat ministrul educatiei, cercetarii si inovarii, Ecaterina Andronescu.  Legat de aceste plati compensatorii, ordonanta de urgenta mai stabileste ca persoanele care au beneficiat de acestea, cu ocazia pensionarii, sa fie obligate sa returneze banii în cazul în care se reangajeaza în sistemul public. “Este vorba în special de persoanele care au lucrat în domeniul apararii, internelor, justitiei – persoane care, cu ocazia pensionarii, au primit sume foarte consistente, uneori de ordinul miliardelor de lei vechi”, a afirmat seful Executivului.

Invatamânt cu absolventi de studii medii

“Aceasta ordonanta de urgenta nu a fost gandita suficient de bine. Am impresia ca scoala se confunda cu fabrica. Mai mult de jumatate dintre pensionari nu vor mai fi interesati sa-si continue activitatea la catedra si atunci se va apela la suplinitori necalificati, adica la absolventi de liceu, fara studii superioare. In aceste conditii, nu vor mai prima criteriile de performanta si calitatea din Educatie, asa cum s-a laudat Emil Boc in campania electorala. Cele doua ordonante de urgenta, una privind blocarea a 135.000 de posturi din sistemul de stat si cea de a doua despre plata pensionarilor din invatamant, vor avea efecte negative ce nu vor mai putea fi tinute sub control. In alta ordine de idei, declar ca actele normative aprobate nu au fost consultate initial cu partenerii de dialog social, situatie care deja pune pe ganduri sindicatele”, ne-a declarat Marius Nistor, presedintele executiv al Federatiei Sindicatelor din Invatamant “Spiru Haret”. La nivelul tarii, peste 40% din numarul total de catedre sunt ocupate de profesori pensionari. “Dupa parerea mea, nici un ministru nu stie la ora aceasta ce amploare poate avea o asemenea decizie. Normal era ca aceasta masura sa fie lasata la decizia scolii, nu trebuia sa fie generalizata. In orase, situatia se poate remedia, insa in scolile din mediul rural exista mari probleme privind personalul calificat si nu vad ca un pensionar de la oras sa se duca sa predea la tara”, ne-a precizat Stefan Vlaston, presedintele Asociatiei EDU CER. La randul sau, presedintele executiv al Agentiei de Evaluare si Asigurare a Calitatii, Gheorghe Radulescu, este si mai transant: “Modul cum a fost gandita aceasta masura va avea ca efect dezbinarea cadrelor didactice si a sindicatelor. Consider ca este o situatie foarte delicata. Cel putin in Bucuresti, cei mai loviti vor fi directorii de scoli si licee care nu au scos la concurs posturile in mod intentionat, rezervandu-le, in urma unor presiuni si atentii, profesorilor pensionari. In noua conjunctura, acestora nu le mai convine  sa-si continue activitatea la catedra si, prin urmare, invatamantul va avea mult de suferit”. Alexandru Calmâcu
Elevii revin astazi la scoala pentru trei saptamani

Elevii revin astazi in clase, dar pentru putin timp, pentru ca urmeaza incheierea semetrului I, conform structurii noului an scolar 2008-2009 aprobate de Ministerul Educatiei. Desi acestia nu au avut tema  nici de scris, nici de citit in aceste doua saptamani de relaxare, ei se vor mai bucura de o scurta vacanta intersemestriala de cateva zile. Vacanta va dura de pe 31 ianuarie pana pe 8 februarie, cand se vor reintoarce la scoala  pentru trecerea in cel de al doilea semestru. Din data de sambata 11 aprilie si pana in data de luni 20 aprilie, elevii vor avea o alta minivacanta de Pasti, de noua zile. Anul scolar se termina mai devreme, pe 12 iunie, avand mai mult timp pentru invatat cei din clasele terminale care au Tezele unice sau Bacalaureatul. Vacanta de vara va incepe sambata 13 iunie si se va termina duminica 13 septembrie 2009, iar pe 15 septembrie, elevii vor incepe un nou an scolar. B.R.
GANDUL

Mii de profesori pensionari cu posturi de suplinitori vor fi plătiţi cu ora

Măsurile draconice ale Guvernului Boc ce au ca ţintă câteva sute de „pensionari de lux” din Apărare şi Interne care încasează şi salarii au produs şi un efect neaşteptat: profesorii pensionari care ocupă posturi de suplinitor nu vor mai putea să cumuleze mai multe norme.

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, intenţionează ca, începând cu toamna viitoare, să acopere deficitul de cadre didactice din şcoli doar prin plata cu ora a dascălilor care au depăşit vârsta pensionării.

Doamna Andronescu a declarat în exclusivitate pentru „Gândul” că MECI evaluează în prezent care este situaţia exactă a cadrelor didactice din învăţământ, urmând ca săptămâna viitoare să fie anunţate măsuri concrete: „Nu avem încă o statistică exactă pentru că, la preluarea mandatului, funcţionarii din minister erau în minivacanţă. Săptămâna viitoare voi avea rezultatele evaluării dar, deocamdată, pot spune că aproximativ 15% din orele ţinute de cadrele didactice suplinitoare sunt acoperite prin plata cu ora şi cumul. În toamnă, dacă nu vom reuşi să acoperim posturile vacante, vom apela la pensionari dar nu le vom acorda normă întreagă, ci vom merge pe sistemul plăţii cu ora. Nu va mai exista cumul, adică nu vom mai avea profesori pensionari pe care să-i plătesc ca şi cum ar fi angajaţi în şcoala în care predau”.

În ceea ce priveşte învăţământul superior, ministrul Educaţiei crede că situaţia nu este atât de gravă, exemplificând cazul universităţii pe care a condus-o în ultimii patru ani: „La «Politehnica» avem un singur post plătit prin cumul. Ca să ajungi profesor universitar acumulezi informaţii timp de o viaţă. Nu putem renunţa atât de uşor la expertiza de o viaţă a profesorilor”. Conform estimărilor, în şcolile din România, mai mult de 35000 de posturi sunt ocupate de suplinitori, în timp ce în universităţi 800 din cei 5100 de profesori universitari au depăşit vârsta de 65 de ani, având dreptul, cu acordul anual al senatului, să-şi continue munca la catedră până la 72 de ani. Raul FLOREA
REALITATEA ROMANEASCA

Cresterea salariilor si a pensiilor va duce la dublarea numarului de someri pana in aprilie  

pana in aprilie 2009, luna in care numarul de someri ar putea ajunge la 700.000, a declarat pentru NewsIn presedintele CNIMM, Ovidiu Nicolescu. "Ministrul Finantelor, Gheorghe Pogea, ne-a dat asigurari ca nu va accepta majorarea pensiilor si a salariilor profesorilor, fiind constient ca nu exista bani la buget pentru sustinerea acestor masuri. Daca aceste cresteri vor fi aprobate de actualul guvern se va da un semnal extrem de negativ in randul mediului de afaceri, iar efectul va fi reducerea investitiilor si disponibilizari in masa", a spus presedintele Consiliului National al Intreprinderilor Mici si Mijlocii (CNIMM).

Reprezentantul oamenilor de afaceri a avertizat ca majorarile anuntate pentru bugetari vor duce la cresterea numarului persoanelor disponibilizate din mediul privat cu cel putin 80.000 de persoane pe luna, in ianuarie, februarie, martie si aprilie. "Daca noul guvern va actiona pentru deblocarea finantarii bancilor sau pentru sustinerea financiara a investitiilor din mediul privat, pentru stimularea exporturilor si pentru accelerarea absorbtiei fondurilor europene, numarul somerilor va creste lunar cu 40.000 - 50.000 de persoane, pana in aprilie 2009. Daca nu se vor lua aceste masuri, ci, din contra, se va merge pe cresterea pensiilor si a salariilor, numarul somerilor va creste cu cel putin 320.000 persoane, iar cifra totala a somerilor din Romania va ajunge la 700.000 persoane", a adaugat Ovidiu Nicolescu.

Ministerul Muncii estimeaza peste 62.000 de noi someri pana in luna aprilie

Potrivit datelor centralizate de Ministerul Muncii, numarul estimat de salariati care ar putea fi disponibilizati pana la sfarsitul lunii martie a crescut cu 8.000 de persoane in doar o saptamana, ajungand la 62.000, iar aproape 70% dintre acestia provin din Vaslui, Vrancea, Galati si din unele judete din Oltenia. "Numarul celor care si-ar putea pierde locul de munca in primele trei luni ale lui 2009 a crescut de la 54.000 la 62.000, iar peste 75% dintre potentialii disponibilizati provin din pielarie, confectii, constructii si agricultura. Cele mai afectate regiuni ale tarii vor fi sud-estul Moldovei si sud-vestul Olteniei", a declarat, pentru NewsIn, secretarul general Agentiei Nationale pentru Ocuparea Fotei de Munca (ANOFM), Gheorghe Clement.

Reprezentantul ANOFM sustine ca majoritatea celor care vor fi trimisi in somaj ar urma sa primeasca in primele trei luni somaj tehnic, reprezentand 85% din salariu, insa dupa aceasta data, multi dintre cei disponibilizati vor fi nevoiti sa ceara ajutor de somaj de la stat, daca situatia economica se va inrautati.

Fostul ministru al Muncii, Mariana Campeanu, declara in 22 decembrie ca Ministerul Muncii estimeaza ca 54.000 de angajati vor fi disponibilizati pana in aprilie anul viitor, insa depasirea acestei cifre intr-un termen de trei luni reprezinta un pericol, intrucat "o astfel de crestere a numarului de someri iese din normalitatea acestei perioade a anului".

La sfarsitul lunii noiembrie, numarul total al somerilor a ajuns la 377.000 persoane, potrivit datelor Ministerului Muncii.

ROMANIA LIBERA

Criza financiara goleste cancelariile scolilor

 Mii de clase ar putea ramane fara profesori daca dascalii pensionari vor alege sa-si pastreze pensiile si sa renunte la activitatea didactica

» Dupa amanarea majorarilor salariale ale profesorilor, din cauza crizei financiare, sistemul de invatamant primeste o noua lovitura de la Guvern: scoaterea din clase a profesorilor pensionari care cumuleaza pensia cu salariul.

» Sindicalistii din educatie sustin ca nu este corect ca elevii sa ramana fara dascali. Spre deosebire de pensionarii de lux din armata, profesorii au pensii foarte mici, iar sumele pentru continuarea activitatii didactice sunt un fel de "ajutoare sociale".

Problemele din educatie devin tot mai grave 
Dupa amanarea sine die a majorarilor salariale ale profesorilor, din cauza crizei financiare, sistemul de invatamant primeste o noua lovitura de la Guvern: scoaterea din clase a profesorilor pensionari care cumuleaza pensia cu salariul. Liderii sindicatelor din invatamant se intalnesc maine cu noul ministru al Educatiei, Ecaterina Andronescu, pentru a afla care sunt planurile Cabinetului Boc in ceea ce priveste acordarea majorarilor salariale ale profesorilor, continute in Legea 221/2008. 

Sindicalistii doresc si lamuriri cu privire la soarta profesorilor pensionari din scoli, ca urmare a deciziei Guvernului de a interzice cumulul pensiilor cu salariile din sistemul public. In aceasta situatie sunt mii de cadre didactice, iar federatiile sindicale cred ca invatamantul va intra intr-o criza severa prin vacantarea posturilor la mijlocul anului scolar. De rezultatul discutiilor cu ministrul depinde viitorul calendar al protestelor sindicale.

"Pentru acordarea salariilor conform Legii 221 am dat in judecata Guvernul, in toate judetele, si am sesizat forurile internationale. In ceea ce priveste masura de interzicere a cumulului, ii vom spune doamnei ministru ca in fata fiecarei clase trebuie sa stea un dascal si ca, prin eliminarea pensionarilor, mai ales a invatatoarelor si a educatoarelor incadrate cu contract,  nu vom mai avea dascali", ne-a declarat Aurel Cornea, liderul Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant. In opinia domniei sale, situatia din invatamant – unde activeaza mii de pensionari calificati, intrucat profesorii tineri refuza posturile, din cauza salariilor mici – nu se compara cu cea din armata,  unde pensionarii reactivati incaseaza la cumul zeci de milioane de lei pe luna. "Nu este corect ca, plecand de la situatia din armata, unde pensionari de 40-45 de ani au primit plati compensatorii de sute de milioane de lei si acum iau salarii de zeci de milioane, sa fie lovit invatamantul. 

Profesorii, pensionati pentru limita de varsta, au pensii mici, iar banii pe care ii primesc tinand in continuare ore sunt putini", mai spune Cornea. El apreciaza totusi ca dascalii pensionari incadrati deja la "plata cu ora" (circa 15% din totalul profesorilor) ar putea sa nu fie afectati de hotararea Executivului.

Presedintele Federatiei Sindicatelor din Invatamant "Spiru Haret", Gheorghe Isvoranu, sustine, la randul sau, ca masura inlaturarii dascalilor pensionari din clase va crea probleme majore, la mijlocul anului scolar, dupa ce amanarea majorarilor salariale a condus la declansarea a sute de procese impotriva Guvernului, in intreaga tara. "Invatamantul are mii de suplinitori necalificati, deoarece profesorii calificati refuza sa le ocupe, din cauza salariilor mici. Profesorii pensionari suplineau aceasta lipsa si eliminarea lor este o masura luata «pe picior». 

Numai in Bucuresti vor disparea astfel sute de educatoare si de invatatoare", arata Isvoranu. Liderul sindical mai spune ca Guvernul actual creeaza criza pe care o tot invoca: "Prin astfel de masuri se creeaza criza, Guvernul arata ca actioneaza intr-o mare nebuloasa".

Pentru invatamantul superior, implicatiile eliminarii cumulului nu au fost inca estimate. "Vom vedea, in urmatoarele zile, cati profesori se afla in aceasta situatie. In orice caz, pensionarii nostri nu sunt generali de armata, iar banii pe care ii iau lucrand in continuare sunt un fel de ajutor social. Ei pot fi incadrati la plata cu ora", ne-a declarat Rasvan Bobulescu, presedintele Federatiei "Alma Mater". 

In ceea ce priveste tergiversarea cresterilor de lefuri, Bobulescu spune ca guvernantii vor avea probleme cu universitarii. "Nu este exclus sa dam in judecata rectoratele, pentru neaplicarea legii, si acestea sa cheme ca parte in proces Ministerul Educatiei", afirma liderul sindical. 

» Lege inutila

Profesorii sunt dezamagiti de faptul ca politicienii care au aprobat si au sustinut cu infocare legea majorarilor salariale cu 50% pastreaza acum, dupa "inscaunarea" la Guvern, o tacere deplina in privinta cresterii lefurilor din invatamant. "Nu vom negocia cu ei, sub nici o forma. O majorare cu 37% a salariilor (diferenta pana la 50% a fost acordata in 2008 – n.n.) ni se pare fezabila, in conditiile in care educatia va primi 6% din PIB in 2009, si nu 4%. Daca pana la alegeri se bateau cu pumnii in piept pentru noi, dupa inscaunare lucrurile s-au schimbat", arata Gheorghe Isvoranu. Atat presedintele tarii, Traian Basescu, cat si liderul PSD, Mircea Geoana, au fost avocati ai profesorilor in lupta cu Guvernul Tariceanu. 

Daca Basescu arata ca "nu se poate creste calitatea actului educatiei cu profesori care vin din facultate si primesc salarii mici" ("Ce profesor vine sa-i predea copilului limba engleza cu 700 de lei?"), Geoana promitea ca legea majorarii salariale pentru cadrele didactice va fi aplicata retroactiv, chiar din prima zi a guvernarii PSD.

Proteste sindicale ( 30.12)
Sindicalistii din sistemul de invatamant ameninta cu proteste si in anul 2009, daca majorarea salariilor profesorilor, care s-a aprobat prin lege si a fost blocata de fostul guvern prin ordonante, nu se va aplica incepand cu 1 octombrie a.c.

Anul trecut, imediat ce Parlamentul a votat legea, iar presedintele Basescu a promulgat-o, fostul premier Calin Popescu Tariceanu a incercat prin toate mijloacele sa blocheze aplicarea majorarii. S-a mers pana la emiterea de ordonante de urgenta, care insa au fost catalogate drept neconstitutionale, dupa ce federatiile sindicale din Educatie le-au atacat la Curtea Constitutionala. Pentru cadrele didactice, anul 2009 pare sa nu le aduca prea mari sperante, avand in vedere ca noul Guvern cam bate in retragere referitor la cresterea salariilor profesorilor. Pentru a fi siguri ca legea va fi aplicata, in cursul acestei luni Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI) a dat in judecata ordonatorii de credite din toate judetele tarii. La nivel national, impreuna cu Federatia "Spiru Haret" au atacat in contencios administrativ insusi Guvernul Romaniei. Referitor la majorarea care ar trebui sa se aplice de la 1 octombrie a.c., sindicalistii subliniaza ca, in termeni reali, este vorba de o majorare salariala de 33%. In ciuda tuturor declaratiilor facute in campania electorala de politicieni, care au sustinut cauza profesorilor, o data ajunsi la putere, majorarea salariala devine un subiect tot mai sensibil.

» Primele termene de judecata la procesele intentate ordonatorilor de credite, deci consiliilor locale si judetene si Guvernului Romaniei, au fost stabilite pentru luna ianuarie
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