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STIREA ZILEI

Sindicaliştii îi cer demisia secretarului de stat din Ministerul Educaţiei cu care ar fi trebuit să discute ce sporuri salariale să fie eliminate din lege
INVATAMANT
ADEVARUL
Elevii clujeni de la sate, fără profesori
Dascălii ar putea renunţa să mai facă naveta, dacă Guvernul taie decontarea transportului. Profesorii consideră că Executivul nu face decât să îngrădească un drept constituţional al elevilor.
Proiectul de Ordonanţă de Urgenţă a Guvernului, depus la sfârşitul lunii februarie, prevede eliminarea sporurilor de transport pentru profesorii care predau în mediul rural. Dacă măsura se va materializa, părinţii de la sate vor trebui să asigure transportul dascălilor la şcoli sau aceştia vor trebui să scoată bani din buzunarul propriu.  

Un dezastru 

Angela Anastasiu, o profesoară care face naveta din Cluj-Napoca la Valea Ierii, spune că nu va mai merge la şcoală dacă nu îi va mai fi decontat transportul. „Fac naveta săptămânal, plătesc 50 de lei pe drum, plus cazarea aici şi lemnele pentru foc”, a spus profesoara. 

Potrivit acesteia, în judeţ există sute de profesori în aceeaşi situaţie, care vor renunţa la a mai preda în mediul rural în cazul în care Executivul va tăia decontarea transportului. „Am colegi pentru care drumul costă chiar şi 500 de lei, deoarece fac naveta zilnic. Vă spun, nu vom mai merge”, a adăugat Anastasiu.

Nu vor ajunge banii

„Profesorii vor renunţa să meargă la cursuri, deoarece salariul nu e motivant. Majoritatea celor care fac naveta câştigă lunar până la 800 de lei, iar naveta se ridică până la 200 de lei. Se îngrădeşte un drept constituţional al profesorilor şi al elevilor”, ne-a declarat Lucia Cojocaru, liderul Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) Cluj. 

Cojocaru a adăugat că, în cel mai rău caz, în mediul rural vor lucra suplinitori sau profesori necalificaţi. „Problema e că nu toţi sunt din mediul rural (suplinitorii, n.r.), iar copiii ar putea rămâne fără profesori”, a completat liderul FSLI.
Tinerii se lasă de şcoală din cauza sărăciei

Cele mai multe aban-donuri şcolare se înregistrează în rândul copiilor din clasele V-VIII.

Tot mai mulţi elevi din şcolile băcăuane renunţă la cursuri şi rămân cu şcoala neterminată. Motivele care stau la baza acestei decizii sunt fie sărăcia, fie din cauză că părinţii au plecat din ţară şi nu s-au mai interesat de soarta lor. Potrivit datelor furnizate de Inspectoratul Şcolar Judeţean (IŞJ) Bacău 654 de elevi din cei aproximativ 98.000 cât sunt înregistraţi la nivelul întregului judeţ au renunţat la şcoală în ultimul an. „Cele mai multe abandonuri, 251, au fost înregistrate în rândul elevilor din clasele V - VIII. Urmează 187 de cazuri la şcolile profesionale şi cele de arte şi meserii, 158 la licee şi 58 de abandonuri în rândul elevilor din ciclul primar“, ne-a declarat Claudia Merticaru, purtător de cuvânt al IŞJ Bacău. Familia şi banii, principalii vinovaţi Reprezentanţii IŞJ Bacău spun că cei care îngroaşă cel mai mult rândul listei cu elevi care au abandonat şcoala sunt copiii de etnie romă. „Copiii de etnie romă au la bază o educaţie în care şcoala nu are un rol foarte important. Nu au nicio situaţie materială foarte bună şi atunci, decizia de a renunţa la şcoală este destul de întâlnită în rândul acestor elevi“, ne-a mai spus Merticaru. Conform unui studiu întreprins de Centrul Judeţean de Asistenţă Psihopedagogică Bacău, motivele care duc de cele mai multe ori la abandon şcolar sunt fie de ordin economic fie din cauze de ordin socio- familial. „Unii copii renunţă fiindcă părinţii nu au bani ca să-i trimită la şcoală, alţii fiindcă provin din familii dezorganizate“, ne-a mai spus Merticaru. Pentru a reduce numărul abandonurilor şcolare, reprezentanţii IŞJ au cerut ajutorul comunităţii locale, dar şi pe cel al instituţiilor implicate în protecţia copilului. De asemenea, spun aceştia un rol important îl joacă şi directorii de şcoli, care sunt obligaţi să întocmească un raport complet al cazurilor şi situaţiilor care au condus la abandonarea şcolii.
COTIDIANUL

Război total între sindicate şi ministere pe ordonanţa sporurilor

Bogdan Hossu, liderul Cartel Alfa, cere amanarea reducerii sporurilor pana la aparitia legii salarizsrii uniceFederaţia Educaţiei Naţionale îl acuză pe secretarul de stat Augustin Mitu, de la Ministerul Educaţiei, că i-a minţit pe membrii Guvernului şi îi cer demisia. Augustin Mitu a trimis o adresă către Ministerul Muncii referitoare la proiectul ordonanţei sporurilor, prin care spune că „a analizat cu partenerii sociali“ actul normativ şi că aceştia au exclus negocierea. „Considerăm că domnul Augustin Mitu a săvârşit fals în acte publice prin invocarea partenerilor sociali şi a observaţiilor cu care aceştia ar fi fost de acord, fără măcar a se întruni Comisia de Dialog Social pe această temă. Prin adresa trimisă, secretatul de stat minte cu neruşinare“, susţine Teodor Fîrţonea, preşedinte executiv FEN.

Singura discuţie pe care au avut-o despre acest proiect de ordonanţă a fost în urmă cu o săptămână, însă despre existenţa în sine a ordonanţei, susţin sindicaliştii. 
  „Noi am întrebat-o atunci pe doamna ministru Andronescu ce este cu acel proiect de care scrie presa, însă dânsa ne-a asigurat că nu există aşa ceva şi că sporurile şi 100 de euro se vor da. Apoi ne-am trezi că ordonanţa chiar există“, susţine Constantin Ciosu, secretarul Federaţiei.

 Augustin Mitu, secretarul de stat din cadrul MECI, spune că „este doar o neînţelegere, iar până marţea viitoare vom avea o întâlnire cu sindicatele împreună cu doamna ministru“.

 Toate cele nouă federaţii sindicale din sistemul bugetar membre ale Confederaţiei Naţionale Sindicale Cartel ALFA, ce reprezintă categorii precum funcţionari publici, profesori, poliţişti, asistenţi sociali, medici sau personal TESA din sistemul sanitar, au decis joi să blocheze prin proteste sectorul public în cazul în care Guvernul va promova, într-o formă neacceptată de partenerii sociali, proiectul de ordonanţă prin care ar urma să fie reduse veniturile bugetarilor. Bogdan Iuliu Hossu, liderul Cartel Alfa, solicită Guvernului să reglementeze problematica sporurilor bugetarilor prin legea de salarizare unitară în sistemul public, care este acum în dezbaterea partenerilor sociali. Membrii Alianţei SedLex, afiliaţi la CNSLR Frăţia, decid vineri dacă se alătură acţiunilor de protest, iar liderii Sindicatului Naţional al Funcţionarilor Publici au amânat pentru 16 martie greva generală, când se vor finaliza negocierile pe marginea ordonanţei sporurilor. Iuliana Gatej, Oana Craciun
GARDIANUL

Matematica ingrasa mai rau ca hamburgerul

Ca orice ministru al educatiei, Ecaterina Andronescu a inceput schimbarea de dragul schimbarii, poreclita de autoritati “Reforma invatamantului”. Daca predecesorii ei s-au luptat cu teza unica sau bacul, Cati a pornit revolutia din sala de sport. “Gardianul” a semnalat, inca de anul trecut, un raport al Institutului de Sanatate Publica in care se arata ca lipsa de miscare si supraincarcarea programei scolare afecteaza sanatatea elevilor. Cu intarzierile de rigoare, s-a decis rezolvarea problemei in stil dambovitean: se va reduce numarul de ore, ca sa reducem incarcarea, dar se vor taia orele de sport... ca sa accentuam lipsa de exercitiu fizic. Pana acum n-am auzit ca nou-infiintatul Minister al Sporturilor sa protesteze, iar de la Sanatate nu are cum sa se planga cineva. Spui Andronescu, spui Vanghelie, spui PSD, care controleaza postul cu pricina. Evident, ne intoarcem la grupurile de interese: profesoara la Politehnica, Andronescu incearca sa pastreze orele si respectiv salariile profesorilor de mate, sacrificandu-i pe cei de sport. De ce trebuie sa-i sacrifice insa si pe copii? Daca cu o ora de curs pe saptamana in plus nu se ia Nobelul, dar cu 30 de kilograme in plus se poate castiga un infarct. Miscarea costa: terenurile de tenis sunt doar pentru bogati, maidanul unde copiii bateau mingea s-a transformat in parcare, handbal sau rugby pe gratis nu se vede decat la televizor. Mai nou, Ministerul Educatiei vrea sa-i tina pe copii in banca si dupa-amiaza. De ce nu pe terenul de baschet? Pentru ca bani pentru servicii de catering se pot lua de la parinti, fondurile pentru sali de sport ar trebui scoase de la buget. Din pacate, nu i-am auzit pe criticii alimentatiei nesanatoase pufnind ca sarmaua in cuptor cand s-a decis reducerea orelor de sport. Aflati in lipsa de subiecte, acestia ataca una-doua obezitatea generata de hamburgeri. Totusi nu conteaza doar cate calorii mananci, ci si cate consumi. Ca-i vorba de tocanita adusa cu sufertasul de dna Andronescu, ca-i corn, lapte sau saorma, daca elevul nu se ridica de pe scaun, tot atat va trage la cantar. Zeci de mii de ani, eschimosii au inghitit o foca pe zi, fara sa le pese de colesterol, fiindca alergau cate o zi intreaga sa o prinda. ATV-ul le-a distrus coronarele, nu cartofii prajiti cu mustar. 

Val Valcu
Tocanita «after-school». Laptele si cornul vor fi inlocuite de produse livrate elevilor in sistem catering

Ministrul educatiei, Ecaterina Andronescu, doreste ca din toamna sa elimine programul “Cornul si laptele” si sa-l inlocuiasca cu o masa calda pentru elevii din clasele primare. Sindicatele cred ca nu se poate aplica programul din lipsa de spatiu, iar parintii nu sunt dispusi sa plateasca.

Intentia eliminarii programului “Cornul si laptele” si inlocuirea acestuia cu “After-school”, care presupune asigurarea unei mese calde zilnice, in special copiilor din invatamantul primar, sunt considerate masuri bune, dar utopice. “Ecaterina Andronescu este idealista, fantezista. Declaratia privind aceasta initiativa a fost facuta pentru audienta. Nu exista nici o evaluare a situatiei din teritoriu, nici un studiu privind conditiile de aplicare a programului si nu se stie nimic despre costuri si despre cat va contribui parintele pentru asigurarea unei mese calde. In ceea ce priveste spatiile disponibile pentru asa ceva, un asemenea program este greu de pus in aplicare in Bucuresti, dar in mediul rural. Dupa parerea mea, el nu poate fi aplicat”, ne-a declarat Aurel Cornea, presedintele Federatiei Sindicatelor din Invatamantul Preuniversitar. Reprezentanti ai Ministerului Educatiei au confirmat ca este vorba de o simpla propunere si ca nu sunt sperante sa se aplice peste tot in tara, in conditiile in care peste 9.000 de unitati de invatamant nu au autorizatie sanitara de functionare. Ei considera ca ministrul educatiei a facut o evaluare si ca o va prezenta intr-o conferinta de presa, probabil saptamana viitoare. “In municipiul Bucuresti avem 43 de unitati de invatamant care functioneaza intr-un singur schimb dintr-un total de 180 de scoli cu clasele 1-8. In alte 84 de unitati functioneaza programul «Scoala dupa scoala», dar nu in toate se asigura, ceea ce cunosc parintii, semiinternat si o masa calda. Initiativa ministerului este foarte buna si vine in sprijinul parintilor si al copiilor, insa trebuie gandit acest program, deoarece nu avem avize sanitare pentru bucatarii, oale, cazane, frigidere si altele. Trebuie sa angajam personal suplimentar, iar costurile vor creste. Cea mai buna solutie sunt firmele serioase de catering care pot asigura mancare calda, prin meniuri avizate de medicul nutritionist”, ne-a declarat Marian Banu, purtatorul de cuvant al Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti.

«Invatamantul gratuit este unul teoretic»

“Trebuie facuta o analiza mult mai profunda. Este clar ca parintii trebuie sa contribuie financiar pentru punerea in aplicare a acestui program. Nu stim cati parinti sunt dispusi sa plateasca si nici daca statul poate acoperi cazurile sociale. Invatamantul gratuit este la noi o teorie. Ideea introducerii programului «After-school» nu este rea. Printr-o asemenea masura se asigura copiilor si o mancare calda, si o supraveghere a lectiilor, insa trebuie o analiza complexa in ceea ce priveste aplicarea programului”, a precizat Mihaela Gunea, presedintele Federatiei Nationale a Asociatiilor de Parinti. Ministrul educatiei, Ecaterina Andronescu, a anuntat ca din toamna programul „Cornul si laptele“ va fi inlocuit. „Intentionam sa-i tinem mai mult pe elevi în scoala în programul «After-school». Acum facem o evaluare si încercam sa vedem în scolile care au spatiu cum putem sa transformam proiectul «Cornul si laptele» în programul «After-school». Sa fie contributia Guvernului partea aceasta care vine din proiectul «Cornul si laptele» si parintii sa aiba o contributie mai mica, în asa fel încât copiii sa primeasca o masa calda la prânz“, a spus Ecaterina Andronescu la Comisia pentru învatamânt a Camerei Deputatilor. Ea a explicat ca, pe lânga masa calda, elevii ar beneficia si de supravegherea „pe partea de efectuare a lectiilor, cât si în partea de activitate extracurriculara“ a unor dascali platiti în mod corespunzator. „Cred ca scoala româneasca trebuie sa dea absolventilor educatie. Avem obligatia sa ne aplecam mai mult asupra capitolului educatie, pentru ca fiecare tânar sa plece din scoala cu setul de valori morale necesare. Scoala poate si trebuie sa faca acest pas. Ne vom orienta în prima instanta catre scolile care au spatiul necesar pentru un program «after-school» - masa calda si lectii sub supravegherea profesorilor. Ideea de asociere cu programul «Cornul si laptele» nu e o idee rea, pentru ca în mediul urban se poate transforma în program after-school“, a apreciat ministrul social-democrat. Deputatul PNL Adriana Saftoiu a solicitat Ministerului Educatiei si parlamentarilor din Comisia pentru invatamânt a Camerei reevaluarea programului „Laptele si cornul“, inclusiv analiza oportunitatii continuarii si extinderii acestuia. „În afara de faptul ca niste firme obtin niste contracte, programul «Laptele si cornul» nu îsi atinge scopul pe care si l-a propus. Avem semnale din teritoriu, de la profesori si elevi, potrivit carora gustarea oferita de stat nu îsi mai gaseste «doritori» printre copii. Cer, astfel, reevaluarea si regândirea acestui program sau, înainte de a-l extinde, sa vedem daca mai are rost“, a spus Saftoiu, membra a Comisiei de învatamânt a Camerei. Alexandru Calmacu

GANDUL

90% dintre şcoli ar trebui închise

În decembrie 2008, Ministerul Sănătăţii a emis ordinul prin care a stabilit standarde europene pentru unităţile şcolare româneşti

La sfârşitul lunii decembrie 2008, Ministerul Sănătăţii a înaintat Ministerului Educaţiei ordinul prin care se încerca introducerea unor „norme de igienă în unităţile pentru protecţia, educarea, instruirea, odihna şi recreerea copiilor şi tinerilor“.

Actul reglementa, pentru prima dată într-un mod unitar, condiţiile propice derulării activităţilor educaţionale, la standarde europene.

Ordinul n-a fost aprobat până în ziua de astăzi, deoarece aplicarea lui ar pune practic în imposibilitatea de funcţionare mare parte a şcolilor româneşti aflate la ani-lumină distanţă de standarde. În ultimii doi ani, cu toate fondurile substanţiale alocate construcţiilor de şcoli sau amenajării şi reparaţiilor capitale, numărul unităţilor de învăţământ care nu corespund din punct de vedere sanitar a rămas în continuare mare. Dacă prin 2004, peste 11.000 de şcoli nu aveau autorizaţii, în anul şcolar 2008-2009 funcţionează „ilegal“, în sensul că nu au autorizare sanitară, încă 9.000 de unităţi şcolare.

Printre principalele tare se numără lipsa alimentării cu apă potabilă a şcolilor, lipsa canalizării, existenţa WC-urilor din paiantă, în curtea şcolii, lipsa căldurii. În asemenea condiţii, reglementările referitoare la cubajul sălilor de clasă (5-8 mc pentru un copil) ori cele care cer ca în sălile de clasă să fie o temperatură constantă de 22°-24°C, o umiditate relativă de 40-60% şi o viteză a curenţilor de aer de 0,1-0,3 m/s par de-a dreptul din altă lume.

Tocmai pentru că standardele sunt greu de atins de către şcolile noastre, MEC încă nu a dat un aviz. Directorul general al învăţământului preuniversitar, dna. Liliana Preoteasa, spunea că validarea acestor prevederi ar însemna ca Ministerul Educaţiei să semneze peirea şcolilor, ceea ce, evident, nu este posibil.

„Vom discuta în amănunt cu colegii noştri de la Sănătate aceste reglementări. Este foarte adevărat că tot ceea ce propun dânşii sunt standarde corecte, europene, dar noi nu putem să nu ţinem seama de starea reală şi actuală a sistemului. Dacă ordinul devine aplicabil, ar însemna să închidem 90% din şcolile noastre, ceea ce, sigur, nu cred că-şi doreşte nimeni“, spunea doamna Preoteasa.

Cauza principală a diferenţelor dintre ceea ce ar trebui să fie în unităţile şcolare şi ceea ce este o reprezintă subfinanţarea continuă şi cronică a învăţământului.

Cu bugetul de criză din acest an, sigur iniţiativa Ministerului Sănătăţii nu are nici o şansă să fie aplicată.

Cum ar trebui să arate şcolile noastre

Cel mult patru ore de lecţii pentru elevii din învăţământul primar, cinci ore pentru şcolarii de gimnaziu şi şase ore în cazul liceenilor şi studenţilor, cursuri numai dimineaţa pentru elevii din clasele I-IV, a VIII-a şi a XII-a şi evitarea situării a două ore consecutive ale aceluiaşi obiect de studiu. Aşa ar trebui să arate orarul ideal, în opinia Ministerului Sănătăţii, care a stabilit în amănunt  regimul de activitate şi odihnă pe care ar trebui să-l respecte copiii. În timp ce preşcolarii cu vârste între trei şi patru ani  ar trebui să înveţe o oră pe zi, să se joace şase ore şi să doarmă două ore la prânz, elevii cu vârsta între nouă şi zece ani  ar trebui să  înveţe cinci ore pe zi şi să dedice patru ore sportului şi activităţilor recreative în aer liber. În ceea ce priveşte aşezarea băncilor în sălile de clasă, aceasta trebuie să se facă în sistem amfiteatru, pentru a plasa elevii în funcţie de nivelul lor de dezvoltare şi a evita apariţia deformărilor de coloană vertebrală. 

De asemenea, fiecare sală ar trebui dotată cu bănci de mărime reglabilă atât a înălţimii pupitrului, cât şi a înălţimii scaunului, iar pupitrul ar trebui să fie înclinabil între 0 şi 20 de grade, pentru a-l aduce la 30-40 de centimetri de ochii şcolarilor, perpendicular pe direcţia privirii. Înălţimea scaunului  trebuie să corespundă cu aproximativ 20% din înălţimea elevului sau cu doi-trei centimetri în plus faţă de lungimea gambei. Pe lângă asigurarea de vestiare pentru depozitarea hainelor de stradă şi a ghiozdanelor, Ministerul Sănătăţii a stabilit şi cât anume au voie cei mici să care în spinare. Astfel, masa conţinutului ghiozdanului nu trebuie să depăşească 10% din masa elevului. 

În privinţa grădiniţelor, acestea nu trebuie să aibă mai mult de 20 de copii în grupă, în fiecare sală urmând a fi asigurate o temperatură de 20-24 de grade Celsius şi o umiditate relativă de 40-60%. În dormitoare, paturile trebuie amplasate la o distanţă de minimum un metru faţă de pereţii exteriori, intervalele dintre rânduri fiind stabilite la o distanţă cuprinsă între 0,75 şi un metru. Unităţile de învăţământ preşcolar ar trebui să ţină seama de recomandările MS şi în privinţa meniului pe care îl servesc copiilor. Mâncărurile gen tocături prăjite  sau şniţele sunt permise preşcolarilor numai dacă au fost fierte sau pregătite la cuptor în prealabil, iar legumele şi fructele deshidratate sunt interzise. 

Untul şi smântâna sunt singurele grăsimi animale pe care copiii au voie să le consume, iar ouăle fierte şi secţionate după fierbere ar trebui să dispară din meniu. Igiena personală ar trebui şi ea sporită, grupurile sanitare din unităţile de învăţământ urmând a fi dotate în mod obligatoriu cu săpun şi aparat de uscare a mâinilor după spălare. În cazul grădiniţelor care asigură cazare, personalul trebuie să asigure călcarea lenjeriei de corp, de pat şi a feţelor de masă.   

Info plus:

10% din greutatea copilului ar trebui să fie greutatea ghiozdanului. de Melania MANDAS VERGU, Raul FLOREA

ROMANIA LIBERA

Boc anunta majorari doar pentru bugetarii cu venituri mici 

Bugetarii cu venituri mari ar putea sa nu mai primeasca, in perioada urmatoare, majorari salariale, insa veniturile lor nici nu vor scadea. In schimb, vor creste, cel mai probabil, salariile mici din sectorul bugetar, astfel incat sa fie asigurat un echilibru intre diferitele categorii de angajati, a afirmat, joi, la postul public de radio, premierul Emil Boc.

"Cei cu salarii mai mici vor avea o crestere mai mare in comparatie cu cei care au salarii mari si foarte mari, pentru care o perioada de timp s-ar putea sa avem de-a face cu o stagnare a acelor salarii", a afirmat, joi, premierul Emil Boc, citat de Hotnews. El a precizat ca sistemul va fi reglementat prin legea de salarizare unica in sectorul bugetar, pentru care vor avea loc consultari cu sindicatele si al carei proiect ar putea fi finalizat pana la sfarsitul lunii aprilie.

Primul ministru a mai adaugat ca, prin noua lege a salarizarii bugetare, se va institui un set de principii care sa pozitioneze fiecare profesie pe o scara valorica, potrivit competentelor si atributiilor existente in societate.
ZIUA

Sportul scos din scoala

Ecaterina Andronescu a taiat de la liceu o ora de sport, dirigentia si a doua limba straina pe motiv ca trebuie redusa programa
 * Cel putin in cazul educatiei fizice sunt incalcate normele europene care prevad minimum trei ore pe saptamana 

Modificarile operate in orarul scolar de ministrul Educatiei au fost croite special sa protejeze normele profesorilor, nicidecum sa reduca programa scolara excesiv de incarcata a elevilor de liceu, lucru recunoscut si de ministrul Ecaterina Andronescu. Astfel, au fost "tintite" orele de educatie fizica si de dirigentie, in ciuda faptului ca aceste discipline sunt mai necesare ca oricand, in conditiile inmultirii cazurilor de violenta in scoli. Mai grav este, insa, faptul ca, fara a se atinge de numarul orelor de matematica, fizica, biologie, chimie etc., ministrul Andronescu a eliminat pur si simplu din programa a doua limba straina.Noile planuri-cadru, aprobate prin Ordin de ministru, vor fi aplicate incepand cu anul scolar 2009-2010. "Sper ca toata lumea sa fie multumita de reducerea orelor in invatamantul preuni­versitar. In aceasta etapa, cand se desfasoara in teritoriu miscarea personalului didactic, am redus numarul de ore de la 33-34, in unele licee, sau 37-38 in altele, la 30 de ore pe saptamana", i-a anuntat ministrul Educatiei pe membrii Comisiei pentru invatamant a Camerei Deputatilor. Ecaterina Andronescu si-a argumentat decizia prin faptul ca "programul supraincarcat era cu atat mai dificil" pentru elevii de 14-18 ani, cu cat studentii, in invatamantul superior, au alocate numai 28 de ore pe saptamana.In opinia ministrului Educatiei, elevii au fost "descarcati" de ore, iar in cazul celor de educatie fizica, acestea au ramas in trunchiul comun al curriculei. "La o ora de educatie fizica din trunchiul comun se vor adauga doua ore extracurriculare de la aceeasi disciplina. In acest fel, sper sa se dezvolte echipe de handbal, volei, tenis si sa ii ajutam pe copii", a explicat ministrul Educatiei, desi pare hilar ca reducerea orelor de sport va genera performante sportive! 

Normele europene incalcate la sport

Entuziasmul Ecaterinei Andronescu nu este impartasit insa de elevi, acestia asteptand ca din programa scolara sa fie eliminate notiunile greoaie si nefolositoare sau macar sa se procedeze ca in cazul claselor a V-a si a VI-a, unde capitole intregi au fost scoase anul trecut de la istorie, geografie etc. Nici membrii Comisiei palamentare nu s-au aratat incantati de aceste schimbari, deputatul Catalin Croitoru (PDL), fost presedinte al Federatiei Educatiei Nationale, aratand ca reducerea orelor de educatie fizica incalca normele europene, care prevad minim trei ore pe saptamana la aceasta disciplina. Croitoru a criticat ca, in timp ce la nivel european si chiar mondial exista discutii pe tema faptului ca sunt foarte multi copii obezi pentru ca mananca prost si nu fac miscare - motiv pentru care se cer mai multe ore de sport - noi procedam invers. In acelasi ton s-a inscris Elena Udrea, ministrul Turismului, care a solicitat mai multe ore de educatie fizica.La randul sau, Andrei Marga, fost ministru al Educatiei, a declarat, ieri, la Radio RFI, ca "nu poti reduce din curriculum orele de educatie fizica sau, daca le reduci, nu faci bine" atat timp cat nu exista bazele sportive despre care Ecaterina Andronescu spunea ca vor fi utilizate pentru activitati extracurriculare. "La aceasta varsta se articuleaza organismul pana la capat, se configureaza fizicul. Pe de alta parte, sportul e parte a vietii moderne din toate punctele de vedere", a precizat Marga. El a mai spus ca "prin reducerea la o singura limba moderna, se reteaza un atu care era important pentru liceele romanesti".Stefan Vlaston, liderul EDU CER, este si el nemultumit pentru "nererespectarea Strategiei Miclea, care are prevederi clare la capitolul Curriculum" si pentru ca "nu ne aliniem la UE". Magda SEVERIN 
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Funcţionarii publici amână până în 16 martie greva generală programată pentru luni

Funcţionarii publici şi personalul contractual din administraţia publică amână greva generală anunţată pentru luni până în 16 martie, dată la care ar urma să fie finalizate negocierile cu Ministerul Muncii pe proiectul de Ordonanţă de Urgenţă privind sporurile şi indemnizaţiile.

"Dacă până pe 16 martie nu ne vor fi soluţionate revendicările, vom organiza acţiuni comune de protest alături de profesori, cadre medicale şi poliţişti şi vom bloca activitatea în sistemul public. Momentan, suntem mulţumiţi că am reuşit ca prin greva de avertisment de luni să convingem Ministerul Muncii să nu mai promoveze ordonanţa de urgenţă ce urmărea tăierea unor sporuri şi a plăţii orelor suplimentare", a declarat pentru NewsIn, preşedintele Sindicatului Naţional al Funcţionarilor Publici (SNFP), Sebastian Oprescu. 

Reprezentanţii sindicatelor se întâlnesc din nou mâine cu oficiali din cadrul Ministerului Muncii pentru a purta negocieri pe marginea proiectului de Ordonanţă de Urgenţă privind reglementarea unor măsuri financiare în domeniul cheltuielilor de personal din sectorul bugetar.

În noul proiect de ordonanţă trimis marţi sindicatelor de Ministerul Muncii nu mai este prevăzută eliminarea plăţii în numerar a orelor suplimentare, masură contestată vehement de sindicate, şi mentine primele pentru angajatii ce lucreaza cu fonduri europene şi stimulente pentru unii funcţionari publici.

Totodată, în noul text al ordonanţei se prevede acordarea în continuare a 13 sporuri, printre care şi sporul de 10% pentru limbi străine acordat angajaţilor care lucrează în centrala MAE şi sporul de 75% pentru salariaţii APIA, care gestionează fondurile europene pentru agricultură, în condiţiile în care în vechea ordonanţă era prevăzută eliminarea a 18 sporuri şi indemnizaţii.

Aproape 25.000 de funcţionari publici afiliaţi s-au aflat luni în grevă de avertisment, fiind nemulţumiţi de prevederile ordonanţei de guvern ce vizează neplata orelor suplimentare, eliminarea unor sporurilor salariale şi anularea premiilor pentru toate categoriile de personal.

Greva funcţionarilor a afectat activitatea a 350 de instituţii publice din toată ţara şi din Capitală, unde angajaţii a 37 de agenţii, ministere, administraţii fiscale şi administraţii publice au întrerupt lucrul pentru a protesta faţă de decizia guvernului de a reduce veniturile bugetarilor cu până la 50%.
ALTE STIRI

ADEVARUL
Elevii români, căutaţi pe piaţa muncii din Germania

Elevii şcolilor de arte şi meserii din judeţul Bistriţa-Năsăud, care au împlinit 18 ani, au primit din partea unei firme de mediere a muncii din Germania oferte de a lucra, pe perioada vacanţei de vară, în agricultură, pentru un salariu lunar de 600 euro, relateazã Agerpres.

Principalii vizaţi sunt elevii care studiază la clasele cu profil agricol ale şcolilor de arte şi meserii sau ale unor grupuri şcolare şi care, la final, trebuie să aibă practică efectuată în acest domeniu. 

Elevilor li se cere să cunoască măcar regulile de bază ale limbii germane, să aibă 18 ani împliniţi, iar stagiul de practică efectuat în Germania să nu depăşească trei luni. Practicantul va primi un salariu de 600 euro pe lună, pentru 40 de ore de muncă, orele suplimentare putând fi remunerate sau plătite cu zile libere în luna următoare.

Angajatorul german se obligă să plătească asigurările, întreţinerea şi cazarea, unii fiind dispuşi să achite chiar şi costurile de transport ale elevilor. Dosarele trebuie depuse de elevi cu cel puţin trei luni înainte de începerea perioadei de practică, iar condiţiile ofertelor vor fi discutate cu fiecare elev
GANDUL
Evaluarea universităţilor – în vizorul agenţiei europene

Modul în care universităţile româneşti sunt evaluate în vederea acreditării programelor de studiu este analizat de Asociaţia Europeană pentru Asigurarea Calităţii în Învăţământul Superior (ENQA). Cinci experţi ai agenţiei europene se află la Bucureşti pentru a purta discuţii cu rectori, studenţi, membri ai parlamentului şi reprezentanţi ai angajatorilor, cu scopul de a afla dacă Agenţia Română de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior (ARACIS) – organismul însărcinat cu evaluarea şi acreditarea programelor universitare – respectă normele internaţionale. 

În joc se află acordarea statutului de membru cu drepturi depline, la ENQA, pe care ARACIS-ul l-ar putea obţine în această primăvară. Agenţia română, care în prezent se bucură doar de statutul de membru candidat, va primi răspunsul din partea ENQA în luna mai, odată cu raportul final întocmit de experţii europeni. (R.F.) 
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