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Băsescu: Îmi asum eroarea 
promulgării legii salarizării profesorilor

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Băsescu: Îmi asum eroarea promulgării legii salarizării profesorilor

Traian Băsescu a făcut, luni, o declaraţie de presă în care a ţinut să exprime punctul de vedere al Preşedinţiei asupra a trei mari probleme: greva din educaţie, soluţionarea conflictului dintre autoritatea judecătorească şi Guvern şi de asemenea  declaraţia comisarului european Jaquin Almunia conform căreia România va fi sancţionată disciplinar de către Comisia Europeană deoarece deficitul bugetar în 2008 şi 2009 depăşeşte limita impusă prin Pactul de Stabilitate, de 3% din PIB.

"Aceste acţiuni de protest sunt rezultatul unor decizii ale clasei politice şi nu ale ale elevilor şi părinţilor. Apreciez că disputa între sindicate şi elevi şi părinţi este inutilă . Această dispută trebuie mutată între profesori şi politicieni. Îmi asum alături de clasa politică responsabilitatea pentru legea salarizării. Rugămintea mea este să nu se transforme dreptul la grevă în dreptul negativ de a afecta vieţile a sute de mii de copii. Îmi asum eroarea promulgării legii salarizării profesorilor" a declarat luni Preşedintele.

Soluţionarea conflictului dintre autoritatea judecătorească şi Guvern

De asemenea, Băsescu a anunţat luni că a sesizat Curtea Constituţională pentru că nu consideră că este normal ca puterea judecătorească "să încerce să-şi atribuie o prerogativă pe care nu o are prin Constituţie, aceea de a gestiona o parte din bugetul statului". "În virtutatea prerogativelor constituţionale pe care le am, m-am adresat astăzi Curţii Constituţionale cu cererea de soluţionare a unui conflict juridic dintre autoritatea judecătorească, pe de o parte, şi Parlamentul şi Guvernul României, pe de altă parte. Motivul acestei acţiuni este depăşirea atribuţiilor puterii judecătoreşti", a  spus, potrivit NewsIn, preşedintele Băsescu. Traian Băsescu s-a referit, în principal, la sporurile salariale ale magistraţilor şi ale personalului asimilat acestuia, acordate prin decizii judecătoreşti.   

Comisia Europeană va lua măsuri disciplinare împotriva României

A treia temă abordată de preşedinte a fost cea cu privire la declaraţia comisarului european Jaquin Almunia conform căreia România va fi sancţionată disciplinar de către Comisia Europeană deoarece deficitul bugetar în 2008 şi 2009 depăşeşte limita impusă prin Pactul de Stabilitate, de 3% din PIB. (ARINA CIOCÎLDEU)

Legea salarizării unice va fi gata la sfârşitul lunii iunie

Vicepreşedintele PDL Gheorghe Flutur a declarat astăzi, la finalul şedinţei coaliţiei de guvernare, că proiectul de lege privind salarizarea unică este în grafic.

Un doctor primar va fi plătit la fel ca un profesor de gradul 1, conform salarizării unice

Reprezentantul PDL a spus că în prezent se lucrează la proiectul de act normativ, acesta trebuind să fie finalizat la sfârşitul lunii iunie. "S-a discutat despre legea privind salarizarea unică şi termenul de finalizare: sfârşitul lunii iunie. Ministerul Muncii este cel care va trebui să finalizeze acest proiecte de lege. Nu s-a discutat foarte mult. S-a stabilit doar un termen: sfârşitul lunii iunie. Se lucrează în momentul de faţă şi suntem în grafic", a spus Flutur, citat de Agerpres.

În urmă cu câteva zile, vicepremierul Dan Nica afirma că legea salarizării unice va fi una conform grilelor şi potrivit echivalenţelor din Germania. "Nu va fi nici vreo invenţie românească, nici originală şi nici vreo şmecherie. Nu va păcăli nimeni pe nimeni. Mergem pe modelul german, unul sănătos, o societate care a dovedit că ştie ce are de făcut şi s-a dovedit de-a lungul timpului că echilibrul social este unul foarte corect", a declarat Nica, potrivit căruia fiecare român va avea o salarizare conform grilelor, între salariul minim şi maxim, ca în Germania. (IONEL DANCU)

Emil Boc cere din nou sindicaliştilor să renunţe la grevă de dragul elevilor

Primul-ministru Emil Boc a afirmat, luni, că o eventuală grevă a profesorilor nu constituie o soluţie pentru sistemul românesc de educaţie. De asemenea, Boc a anunţat că începând cu ora 12.00, la Ministerul Finanţelor se vor căuta soluţii pentru rezulvarea problemelor "în limitele bugetului".

Din nou, premierul Boc a atras atenţia sindicatelor din învăţământ că o eventuală grevă a profesorilor i-ar afecta în primul rând pe elevi. "Sper să înţeleagă că nu putem sacrifica elevii, că nu putem să transferăm criza economică încât să afecteze viitorul copiilor noştri", a declarat Boc. El a spus că luni, de la ora 12.00, Ministerul Finanţelor şi cel al Educaţiei vor căuta soluţii pentru identificarea unor noi resurse pentru sistemul de învăţământ. "Acestea vor fi în limite bugetare. Trebuie să găsim un echilibru pentru a putea trece peste o situaţia dificilă. Dar, repet, greva nu este o soluţie", a conchis, potrivit NewsIn, primul-ministru. 

Sindicaliştii din învăţământ, care se vor întâlni, luni, cu ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, şi cu cel al Finanţelor, Gheorghe Pogea, au declarat că sunt dispuşi să renunţe la grevele programate în zilele tezelor unice numai dacă se creează premisele respectării legile în vigoare. "Nu renunţăm la grevă decât dacă suntem asiguraţi că se respectă legile în ţara asta, pentru că, pe lângă anularea în mod nencostituţional a legii majorării salariilor cadrelor didactice, guvernul a dat o serie de ordonanţe nejustificate şi abuzive. Ne referim la ordonanţa prin care sunt demişi inspectorii generali şcolari, prin care se legiferează politizarea învăţământului, la ordonanţa rectificării bugetare. Să ne explice şi nouă miniştrii cum se pot încadra într-un buget de salarii mai mic decât este necesar fără să scadă lefurile şi fără să reducă din personal", a precizat, pentru NewsIn, secretarul general FEN, Constantin Ciosu. (ARINA CIOCÎLDĂU)

Haos în şcoli: unii predau, alţii stau acasă

Sindicatele au renunţat la protestele de azi. Teza unică la limba şi literatura română a fost reprogramată pentru 7 mai. După şase ore de discuţii, ieri, sindicaliştii din învăţământ au ajuns la un acord cu Ministerul Educaţiei.

În urma întâlnirii care a avut loc ieri la sediul Ministerului Educaţiei, cadrele didactice au hotărât să nu mai facă grevă astăzi, iar lucrarea scrisă la limba română, din cadrul tezelor unice, a fost reprogramată de pe 5 mai pentru joi, 7 mai. „Res­tul tezelor unice vor fi date în funcţie de calendarul deja stabilit, respectiv pe 13 şi 21 mai. Le mulţumesc reprezentanţilor federaţiilor sindicale din învăţământ pentru că au înţeles să renunţe la protest”, a declarat Ecaterina Andronescu, ministrul Educaţiei. Sindicatele şi reprezentanţii Guvernului au convenit să se întâlnească, din nou, mâine, pentru a semna documentele convenite luni. (ALINA GAVRILĂ)

BUZĂU. Aproximativ 20 de şcoli din judeţ au rămas cu lucrările de reabilitare neterminate, după ce constructorii s-au retras pentru că nu şi-au primit banii de la Ministerul Educaţiei şi Cercetării. Inspectoratul Şcolar al Judeţului are de plătit peste 25 de milioane de lei firmelor care au câştigat licitaţiile pentru repararea şcolilor. 

DOLJ. Înscrierile în învăţământul preşcolar au început ieri. La nivelul judeţului există 18.900 de locuri în grădiniţe, dintre care 6.678 în Craiova. Documentele de înscriere pot fi depuse de luni până vineri, între orele 8.00-17.00. 
SIBIU. Aproximativ 100 de corpuri de clădire ale unităţilor de învăţământ din judeţ au fost pierdute în ultimii ani. Acestea au fost retrocedate către Biserica Evanghelică, Ortodoxă, Romano-Catolică sau alţi proprietari. (REDACŢIA)
BUSINESS STANDARD
Basescu: Promulgarea Legii salariilor profesorilor, o eroare 

Presedintele Traian Basescu a declarat ieri ca isi asuma “eroarea” de a fi promulgat legea de majorare a salariilor profesorilor, apreciind totodata ca actiunile de protest ale profesorilor sunt doar rezultatul unor decizii ale clasei politice, nu al unor hotarari ale elevilor si parintilor, care “nu trebuie transformati in victimele crizei economice”.

Seful statului a aratat ca, in ceea ce priveste legea majorarii salariilor cadrelor didactice, prevederile acesteia nu au mai putut fi aplicate, din cauza evolutiei crizei economice. “Imi asum, alaturi de toata clasa politica, eroarea promulgarii noii legi de salarizare a profesorilor”, a subliniat, chiar de doua ori, presedintele Traian Basescu, in declaratia de presa sustinuta ieri la Cotroceni. Basescu a mai apreciat ca “disputa intre sindicatele profesorilor si elevi si parinti este inutila”, aceasta urmand a fi mutata, “daca tot trebuie sa existe”, intre profesori si politiceni. “Dascalii merita un salariu mai mare, dar noi nu am avut capacitatea sa anticipam efectele crizei economice. Tocmai de aceea, obligatia noastra, a tuturor, este sa ne adaptam la realitate si, daca avem o prioritate majora, aceasta este sa gasim solutii pentru ca economia reala sa porneasca. Numai din aceasta zona putem asigura resursa financiara pentru salarii, pensii”, a mai spus Basescu. Seful statului a mai atras atentia asupra faptului ca elevii si studentii nu trebuie transformati in victime ale crizei economice, ba mai mult, statul si, mai ales, profesorii au datoria de a-i proteja. “Rugamintea mea este sa nu transformam dreptul constitutional la greva intr-un drept de a afecta negativ vietile a sute de mii de copii”, a comentat presedintele.

Pe de alta parte, presedintele Traian Basescu a anuntat, in cadrul discursului sau, ca a sesizat Curtea Constitutionala a Romaniei (CCR), fiindca nu considera ca este normal ca puterea judecatoreasca “sa incerce sa-si atribuie o prerogativa pe care nu o are prin Constitutie, aceea de a gestiona o parte din bugetul statului”. “In virtutatea prerogativelor constitutionale pe care le am, m-am adresat astazi Curtii Constitutionale cu cererea de solutionare a unui conflict juridic dintre autoritatea judecatoreasca, pe de o parte, si Parlamentul si Guvernul Romaniei, pe de alta parte. Motivul acestei actiuni este depasirea atributiilor puterii judecatoresti”, a mai declarat presedintele Basescu. Decizia presedintelui are la baza sporurile salariale substantiale ale magistratilor si ale personalului asimilat acestuia, acordate prin decizii judecatoresti.

Traian Basescu a mai confirmat in discursul sau si ca Executivul comunitar a declansat procedura de deficit excesiv impotriva Romaniei, anuntand totodata ca bugetul de stat “are dificultati sa asigure cheltuielile la care s-a angajat”.

Mesajele presedintelui

· si-a asumat “eroarea” de a fi promulgat legea de majorare a salariilor profesorilor 

· a sesizat CCR pentru un posibil conflict de natura juridica intre judecatori si Guvern 

· a confirmat ca Executivul comunitar a declansat procedura de deficit excesiv impotriva Romaniei. (VALENTINA DELEANU)

Sindicatele din invatamant vor decide miercuri daca renunta definitiv la greva generala 

Sindicatele din invatamant au declarat, dupa intalnirea de luni cu ministrii Educatiei si Finantelor, ca nu renunta la ideea de a protesta prin greva generala, o decizie in acest sens urmand sa fie luata miercuri, la sedinta comuna a birourilor executive ale celor patru federatii.

"Faptul ca nu mai facem greva marti nu inseamna ca s-a renuntat definitiv la proteste. Din hartiile pe care le avem din teritoriu rezulta ca s-a dispus sa se taie din salariile personalului din invatamant, in urma rectificarii bugetare. Vom clarifica miercuri acest aspect si vom lua o decizie", a declarat Anton Hadar, vicepresedintele Federatiei Alma Mater.

La finalul intalnirii de luni, ministrul Ecaterina Andronescu si reprezentantii sindicatelor s-au inteles in privinta suspendarii grevei din prima zi a tezelor unice, discutiile urmand sa fie reluate marti, cand va fi semnat un protocol in care se va mentiona ca bugetul Educatiei nu va afecta nivelul salariilor din sistem. Sindicatele si reprezentantii guvernului se vor intalni, probabil, si miercuri, pentru ca sindicatele vor asigurari ca le vor fi rezolvate toate revendicarile.

Sindicalistii spun ca suspendarea grevei anuntate pentru marti nu inseamna renuntarea la proteste. "Pe 6 mai, miercuri, la sedinta birourilor executive, colegii nostri din teritoriu ne vor transmite decizia lor privind actiunile de protest. Faptul ca dascalii au decis sa opteze pentru aceasta forma de protest inseamna ca au probleme foarte mari, si nu ca se folosesc de copii, prin boicotarea examenelor, pentru a-si atinge scopurile", a precizat presedintele executiv al Federatiei Spiru Haret, Marius Nistor.

La intalnirea de luni cu sindicatele, care a durat aproape sase ore, au participat reprezentantii celor patru federatii ale sindicatelor din invatamant - Federatia Educatiei Nationale (FEN), Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI), Federatia Spiru Haret si Federatia Alma Mater.

Sindicalistii amenintasera cu greva generala pentru toate zilele tezelor unice, respectiv 5, 13 si 21 mai. Din cauza incertitudinilor privind ziua de marti, inclusiv aceea legata de faptul ca multi elevi fusesera instiintati de scoli sa nu vina la ore, ministerul a decis sa reprogrameze teza unica din aceasta zi pentru joi, 7 mai.

Greva profesorilor a revenit in actualitate vine pe fondul a numeroase nemultumiri cauzate de salarii si dupa numeroase amenintari cu proteste pe care acesteasta categorie de bugetari le-au facut inca din octombrie anul trecut. Motivele pentru care sindicalistii au decis declansarea grevei generale sunt reducerea bugetului educatiei cu 811,9 milioane de lei din fondul de salarii si alte 676 milioane lei din fondurile de investitii, reducerea bugetului cercetarii cu peste 70% fata de 2008, elaborarea unei legi de salarizare unice care ii defavorizeaza pe bugetarii din invatamant, politizarea functiilor de conducere prin ordonanta deconcentratelor si nerespectarea Legii 221/2008 privind majorarea cu 33% a salariilor cadrelor didactice. (NewsIn)
Liderii FSLI si FEN anunta ca profesorii vor fi marti in greva 

Profesorii vor fi marti in greva, iar Liderii FSLI si FEN anunta ca profesorii vor fi marti in greva elevii nu vor sustine teza cu subiect unic la limba si literatura romana, programata in aceasta zi, a anuntat secretarul general al Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant, Liviu Pop, cu putin timp inainte de finalul discutiilor de la Ministerul Educatiei.

Si Constantin Ciosu, secretarul general al Federatiei Educatiei Nationale, a declarat, la iesirea de la intalnire ca: "Din punctul nostru de vedere, marti va fi greva." "Maine este greva, nu se dau teze. Guvernul nu ne-a dat garantii", a afirmat Liviu Pop, la iesirea de la intalnirea liderilor sindicali din invatamant cu Ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu, si cel al Finantelor, Gheorghe Pogea. "MInistrul Educatiei ne-a spus ca e posibila o majorare salariala va fi adoptata legea salarizarii unice, de la 1 ianuarie 2010. Din punctul nostru de vedere, maine este greva generala", spune si Constantin Ciosu, secretar general al FEN. (REDACŢIA)
COTIDIANUL

Băsescu: Majorarea salariilor profesorilor a fost o greşeală
Şeful statului regretă în numele întregii clase politice că a majorat anul trecut salariile profesorilor şi că aceasta nu a putut anticipa efectele crizei. Liberalii s-au opus însă atunci vehement deciziei. 

Preşedintele Traian Băsescu îşi pune cenuşă-n cap pentru faptul că a semnat, în toamna anului trecut, legea majorării cu 50% a salariilor profesorilor. “Îmi asum, alături de toată clasa politică, responsabilitatea erorii de a promulga legea creşterii salariilor în educaţie, în condiţiile în care dascălii merită un salariu mai mare, dar noi nu am avut capacitatea să anticipăm efectele crizei economice. Obligaţia noastră, a tuturor, este să ne adaptăm la realitate şi, dacă avem o prioritate majoră, aceasta este să găsim soluţii pentru ca economia reală să pornească, numai din această zonă putem asigura resursa financiară pentru salarii, pensii", a spus Băsescu în cadrul unei declaraţii rostite la Palatul Cotroceni. 
Reacţia preşedintelui a apărut la doar câteva minute după ce liderii din Educaţie au anunţat că marţi vor intra în grevă generală. În discursul său, şeful statului a lansat un apel către sindicate să nu abuzeze de dreptul legal la grevă şi să transforme astfel sute de mii de elevi în victime. "Rugămintea mea este să nu transformăm dreptul constituţional la grevă într-un drept de a afecta negativ vieţile a sute de mii de copii", a subliniat preşedintele.

Deşi preşedintele a vorbit în numele întregii clase politice, nu toată lumea a susţinut anul trecut majorarea salariilor cadrelor didactice. PNL şi guvernul condus de premierul Călin Popescu Tăriceanu s-au opus. Ba chiar acesta a avertizat de mai multe ori asupra efectelor pe care le-ar putea avea proiectul iniţiat de PSD. "Regret să constat că unii politicieni au decis ca România să meargă pe drumul de instabilitate politică şi criză. Trebuie să dăm dovadă de responsabilitate în ceea ce priveşte creşterea salariilor, nu numai pentru profesori, ci în general. Toţi, de la politicieni la lideri de sindicat, trebuie să înţeleagă că o astfel de măsură este catastrofală pentru economia românească, lucru agravat de uriaşa criză economică şi financiară mondială care ar putea afecta economia României", declara Tăriceanu chiar în ziua în care preşedintele promulga legea, adică pe 28 octombrie 2008. "Atunci când se anunţă vremea rea, când vine iarna, când vine viscolul, e normal să-ţi pui peste haina care o ai poate un palton, o căciulă, nu să îţi scoţi şi haina şi să ieşi în faţa viscolului în cămaşă. Cam asta rezultă din ce am face noi dacă am aplica această lege a salarizării cu 50% în acest moment, în acest context economic extrem de dificil", adăuga Tăriceanu. (Cristian Oprea, Cristian Sutu)

Vosganian le dă veşti proaste profesorilor din Iaşi

Vicepreşedintele PNL a dezvăluit luni, public, că primăria din Iaşi a ameninţat profesorii cu neplata salariilor pe luna aprilie, dacă nu se reduc cheltuielile de personal cu 20%. 

Vicepreşedintele PNL, senatorul de Iaşi, Varujan Vosganian, a declarat luni presei că a intrat în posesia documentului plecat de la Ministerul Educaţiei şi Cercetării prin care se solicită reducerea cu 20% a cheltuielilor de personal. “Am văzul acest document, care prevede pentru judeţul Iaşi o reducere de 15 milioane lei din cele 71 de milioane alocate iniţial. Am mai aflat că Primăria din Iaşi a lansat un avertisment foarte dur, şi anume că nu va efectua plăţile salariale pe luna aprilie dacă nu se vor opera reducerile de cheltuieli. Deci, iată, nu sindicatele, nu partidele din Opoziţie, ci chiar Guvernul este cel care incită la grevă, prin astfel de măsuri”, a declarat Vosganian. (LUCIAN GHEORGHIU)

„Doamna directoare, mai dăm teza mâine?”

Elevii din clasele a şaptea şi a opta au fost toată ziua de luni derutaţi din cauza incertitudinii tezei la limba română de a doua zi.   

 „Nu ştim ce să facem. Suntem pierduţi în spaţiu. Ne uităm la televizor de azi-dimineaţă şi nu am aflat nimic. Am venit la şcoală să vedem ce facem mâine. Vrem ca greva profesorilor să nu afecteze teza la limba română, pentru că noi nu suntem de vină. Ce să facem? Să ne uităm la televizor?”, ne-au declarat elevii claselor a şaptea şi a opta de la Şcoala generală nr. 11 „Ion Heliade Rădulescu”.

La Şcoala nr. 178 din Capitală, înainte să plece acasă, elevilor li s-a spus să vină marţi la şcoală, dar că nu vor susţine teza unică la Limba şi literatura română. „Nu ştiam nimic. Am aflat mai multe de la televizor şi astăzi de la unii profesori. Chiar nu ştim ce să facem, să mai învăţăm pentru mâine sau nu”, au spus elevii.

În Şcoala „Nicolae Titulescu”, profesorii nu aveau de gând să renunţe la grevă, în schimb elevii voiau să dea teză la română. Unii dintre elevii Şcolii „Nicolae Titulescu” s-au plâns că o parte din profesori le-au spus să vină la şcoală, iar alţii, să stea acasă. „Nu mai ştim ce să credem. Ne-am pregătit pentru această teză şi ar trebui să o dăm. Ar trebui ca profesorii să facă grevă după teză sau la sfârşitul anului şcolar”, au afirmat mai mulţi elevi ai claselor a şaptea şi a opta. (FLAVIU ETVES)

Sindicatele din Educaţie au câştigat încă trei zile

După aproape şapte ore de negocieri cu ministrul Educaţiei, profesorii au câştigat doar timp. Greva a fost suspendată şi teza la limba română, amânată pentru joi.

Liderii profesorilor au anunţat că vor face grevă în ziua tezei cu subiect unic, astfel că, după negocierile de la Ministerul Educaţiei, Ecaterina Andronescu a decis să amâne pentru joi, 7 mai, testarea pe care o dau cei peste 400.000 de elevi din clasele a VII-a şi a VIII-a. Deci elevii bulversaţi de ameninţările profesorilor vor merge marţi la şcoală şi vor face orele din programul normal. „S-a decis şi suspendarea grevei de mâine, însă dacă în aceste trei zile nu se ajunge la nici un rezultat, este posibil să facem grevă joi. Până atunci ne vom consulta structurile din teritoriu”, a explicat Simion Hăncescu, prim-vicepreşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ.  Ministrul Educaţiei a explicat că a decis amânarea tezei pentru că “elevii oricum s-au deconectat de la ideea că mâine vor susţine teza şi pentru că aceasta a fost şi solicitarea sindicatelor şi a Asociaţiei de părinţi”.

În urma întâlnirii, ministerul şi sindicatele au convenit asupra a nouă puncte, pe lângă amânarea tezei şi a grevei. Printre decizii se numără şi cea că bugetul Ministerului Educaţiei, asigurat de Finanţe, nu va afecta nivelul veniturilor salariale. În plus, prin legea salarizării unice se va susţine o poziţie pe grilă corespunzătoare importanţei şi rolului educaţiei.

Cât despre legea care ar fi majorat salariile profesorilor cu 33%, aceste prevederi vor fi preluate în corpul Legii salarizării unice, cu stabilirea până la 30 iunie a calendarului de aplicare, lege care cel mai probabil va fi aplicată de anul viitor. La nivelul Ministerului Educaţiei se va constitui o Comisie de Monitorizare care va evalua modul în care s-au realizat cheltuielile de investiţii. Mai mult, vor fi definite principiile şi calendarul privind descentralizarea, iar titularizarea profesorilor va fi menţinută în învăţământ. (IULIANA GĂTEJ)
CRONICA ROMÂNĂ
Dupa o zi cu rasturnari de situatie

Greva generala in Educatie, amanata

Liderii sindicatelor din Invatamant sustin ca s-a ajuns la un acord cu reprezentantii Ministerului Educatiei. Astazi se vor face ore, dar nu va mai fi sustinuta teza unica, teza care va fi reprogramata pentru joi. Ministrul Ecaterina Andronescu a propus liderilor de sindicate sa treaca cu vederea aceasta greva pe perioada tezelor cu subiect unic. “Am hotarat amanarea tezei la Limba si literatura romana, programata in data de 5 mai, pentru data de 7 mai, si amanarea grevei. Comunicatul a venit mai tarziu decat ar fi fost normal astfel incat elevii sa se afle in deplinatatea puterilor fizice si intelectuale sa sustina teza maine” a declarat Ecaterina Andronescu, Ministrul Educatiei. “S-a luat decizia de amanare a tezei de maine si de reprogramare pentru ziua de 7 mai. Daca nu vom ajunge la intelegerea pe care noi am discutat-o atata vreme, conflictul va continua”, a declarat pentru Antena 3, Anton Hadar, vicepresedinte al Federatiei Alma Mater. “Ne-a convins faptul ca sunt foarte afectati copiii”, a spus acesta. Greva este amanata pentru joi, cand ar urma sa se desfasoare teza unica. Profesorii spun ca greva va avea loc daca, pana joi, autoritatile nu vor solutiona sapte puncte discutate ieri la negocieri, printre care legea salarizarii unitare, cercetarea, descentralizarea. “In urma dezbaterilor am decis ca in bugetul Ministerului Educatiei nu va fi afectat nivelul veniturilor salariale. La nivelul ministerului vom constitui o comisie de monitorizare a modului in care sunt cheltuiti banii pentru investitiile din Invatamant. Vom definitiva principiile si calendarul privind descentralizarea. Vom sustine in Parlament si in corpul legii salarizarii unitare mentinerea prevederilor din legea 221. Proiectele si programele de cercetare vor continua, si prin utilizarea creditelor de angajament. Pe 6 mai vom semna documentele pe care le-am mentionat. Vom sustine in Parlament Ordonanta care se refera la profesorii absolventi ai ciclului Bologna”, a aratat Ministrul Educatiei.

“Personal, cred ca trebuia facuta greva indiferent de faptul ca se da teza sau nu. Greva nu este impotriva copiilor. Facem acest demers ca un semnal la adresa clasei politice care s-a purtat execrabil cu profesorii”, a declarat Razvan Bobulescu, presedintele Alma Mater.

Reprezentantii celor patru sindicate au anuntat, cu cateva ore inaintea intalnirii de joi cu presedintele Traian Basescu, ca boicoteaza teza, care ar urma sa fie sustinuta de peste 420.000 de elevi din clasele a VII-a si a VIII-a, amenintand ca, in absenta unui raspuns corespunzator din partea Guvernului, actiuni similare vor fi organizate si in zilele de 13 si 21 mai, cand sunt programate tezele la Matematica si Istorie sau Geografie. Sindicalistii din Invatamantul Preuniversitar au sustinut, ieri, inaintea discutiilor, ca reprogramarea tezelor cu subiect unic ar insemna reprogramarea grevelor. (BOGDAN STOLERU)

CURENTUL

Alba-neagra cu viitorul a 420.000 de elevi      

Nervii a 420.000 de elevi ai claselor a VII-a şi a VIII-a, dar şi ai părinţilor acestora, au fost puşi la încercare în ultimele zile. Ieri, însă, dascălii, dar şi guvernanţii, au dat dovadă încă o dată că joacă „alba-neagra cu soarta acestor tineri, care astăzi ar fi trebuit să susţină teza cu subiect unic la limba şi literatura romånă. Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, şi ministrul Finanţelor, Gheorghe Pogea, s-au întålnit cu liderii sindicali, ajungåndu-se la o aşa-zisă înţelegere.

Pånă aseară, la orele 18.00, aceşti elevi erau anunţaţi că va fi grevă şi că dascălii nu vor veni la teza unică. Aseară, o surpriză tot... neplăcută. Dascălii vor intra astăzi la clase, dar nu se va susţine teza unică la limba şi literatura romånă, aceasta fiind reprogramată pentru joi, 7 mai. Numai că liderii sindicali au ţinut să facă o precizare extrem de importantă: „Îl aşteptăm pe ministrul Finanţelor, Gheorghe Pogea, la întålnirea dintre liderii celor patru federaţii sindicale din învăţămånt, care va avea loc miercuri, 6 mai. Vrem să ne spună clar cum este cu sporurile, cu salariile, cu investiţiile din Educaţie. Dacă nu ne lămureşte, nu vom semna niciun acord cu Ministerul Educaţiei. Şi pånă miercuri vom consulta şi colegii din teritoriu, căci, deocamdată, doar am suspendat acţiunile de protest şi oricånd le putem relua, chiar şi în zilele în care sunt programate teze cu subiect unic“. Preşedintele Traian Băsescu a declarat, ieri, că îşi asumă, împreună cu clasa politică, eroarea promulgării Legii salarizării cadrelor didactice, subliniind însă că: „Disputa dintre sindicatele profesorilor şi părinţi şi copii trebuie «mutată» între profesori şi politicieni“.

Pentru cei aproximativ 420.000 de elevi ai claselor a VII-a şi a VIII-a, care astăzi ar fi trebuit să susţină teza cu subiect unic la limba şi literatura română, liderii sindicali au confirmat, ieri dimineaţă, încă o dată, că nu vor susţine acest examen. Înainte de a intra la negocierile cu cele patru federaţii sindicale din învăţământ, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, se afla într-o stare de confuzie. Mai exact, Ecaterina Andronescu era în acelaşi timp „îngrijorată şi optimistă“. „Nu vor exista disponibilizări, nu vor exista reduceri de salariu. Sunt convinsă că după întâlnire vă voi da o veste bună“, a declarat aceasta. La rândul său, ministrul Finanţelor, Gheorghe Pogea, prezent la întâlnirea de la Ministerul Educaţiei, a declarat, înainte de a intra în instituţie, că a venit cu „gânduri bune pentru dialog“. Totodată, a afirmat că dacă dascălii vor să organizeze grevă este „problema lor“. După aproximativ patru ore de discuţii, ministrul Pogea a plecat, refuzând să dea orice declaraţie. În tot acest timp, liderii sindicali au mai ieşit pentru a spune că „nu se întâmplă nimic“. Reprezentantul Federaţiei Educaţiei Naţionale (FEN), Constantin Ciosu, a anunţat că „au loc discuţii sterile“ şi că „ministrul Finanţelor le ţine sindicaliştilor lecţii de economie“. Pe de altă parte, acesta a spus clar: „Dacă ministrul Andronescu reprogramează tezele, noi reprogramăm greva“. Reprezentantul Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Simion Hancescu, a afirmat că membrii FSLI se vor afla astăzi în grevă şi vor boicota teza cu subiect unic la limba şi literatura română şi „eventual se va renunţa la grevele programate pentru 13 şi 21 mai când trebuie susţinute celelalte teze“. Reprezentantul „Alma Mater“, Răzvan Bobulescu, a pus paie pe foc, afirmând că ar fi aflat că „nu ar exista bani pentru plata cadrelor didactice care iau parte la desfăşurarea examenelor de bacalaureat“.

Reprezentantul Federaţiei „Spiru Haret“, Marius Nistor, a precizat că „boemul Pogea trebuie să restituie Educaţiei cele 811 milioane de lei retrase din buget la rectificare“.

Liderii sindicali le-au transmis părinţilor, care au anunţat că vor da în judecată profesorii dacă nu se vor prezenta la teza cu subiect unic la limba română, că „este dreptul lor să-i acţioneze în instanţă, dar să nu uite că, în 2005, dascălii au ieşit în stradă pentru revendicări ale elevilor“. 

După aproximativ şase ore de discuţii, ministrul educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat că împreună cu liderii sindicali s-a decis suspendarea grevei generale programată de dascăli pentru astăzi şi amânarea tezei unice la limba şi literatura română pentru joi, 7 mai. (GABRIELA VLĂSCEANU)
Boc: Căutăm soluţii pentru solicitările profesorilor "în limite bugetare"

Primul-ministru Emil Boc a afirmat, ieri, că preconizata grevă a profesorilor nu constituie o soluţie pentru sistemul românesc de educaţie şi că la Ministerul Finanţelor se vor căuta soluţii pentru rezolvarea problemelor "în limitele bugetului".

Premierul Boc a atras atenţia sindicatelor din învăţământ că o eventuală grevă a profesorilor i-ar afecta în primul rând pe elevi. "Sper să înţeleagă că nu putem sacrifica elevii, că nu putem să transferăm criza economică încât să afecteze viitorul copiilor noştri", a declarat Boc. "Acestea vor fi în limite bugetare. Trebuie să găsim un echilibru pentru a putea trece peste o situaţie dificilă. Dar, repet, greva nu este o soluţie", a conchis primul-ministru. Sindicaliştii din învăţământ s-au întâlnit, ieri, cu ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, şi cu cel al Finanţelor, Gheorghe Pogea, şi au declarat că sunt dispuşi să renunţe la grevele programate în zilele tezelor unice numai dacă se creează premisele respectării legilor în vigoare. "Nu renunţăm la grevă decât dacă suntem asiguraţi că se respectă legile în ţara asta, pentru că, pe lângă anularea în mod nenconstituţional a legii majorării salariilor cadrelor didactice, Guvernul a dat o serie de ordonanţe nejustificate şi abuzive. Ne referim la ordonanţa prin care sunt demişi inspectorii generali şcolari, prin care se legiferează politizarea învăţământului, la ordonanţa rectificării bugetare. Să ne explice şi nouă miniştrii cum se pot încadra într-un buget de salarii mai mic decât este necesar fără să scadă lefurile şi fără să reducă din personal", a precizat, pentru NewsIn, secretarul general FEN, Constantin Ciosu. (NEWSIN)
EVENIMENTUL ZILEI
GREVA SE SUSPENDĂ, TEZA SE SUSŢINE JOI  

În conferinţa de presă susţinută în această seară, ministrul Educaţiei Ecaterina Andronescu a anunţat că greva cadrelor didactice se suspendă, iar teza la disciplina Limba şi literatura română, prevăzută pentru mâine, urmează să fie susţinută joi, 7 mai. Potrivit ministrului, calendarul tezelor cu subiect unic pentru celelalte discipline rămâne neschimbat. 

Ministrul Educaţiei a calificat dezbaterile de astăzi cu reprezentanţii sindicatelor, discuţii la care au participat şi ministrul de Finanţe, Gheorghe Pogea, dar şi echipa care se ocupă de bugetul din învăţământ, drept unele "deloc uşoare". "În bugetul Ministerului Educaţiei nu va fi afectat nivelul veniturilor salariale", a anunţat ministrul Andronescu, care a adăugat că salariile profesorilor vor fi calculate ca şi acum, conform grilei de salarizare. În următoarele zile vom definitiva cu partenerii sociali principiile şi caledarul descentralizăriii, documente care vor fi semnate pe data de 6 mai, a menţionat ministrul Educaţiei. Aceasta a precizat că urmează să susţină în Parlament Ordonanţa Urgenţă /2009, cea care se referă la profesorii învăţători şi profesorii educatori care au absolvit în sistemul Bologna". 

Sindicaliştii aşteaptă reacţiile profesorilor 

Reprezentantul FSLI a spus că li s-a prezentat un document pe care sindicaliştii nu şi-l pot asuma, deoarece nu prezintă date certe privind "sume sau termene". "Nu avem ce discuta, în condiţiile în care Guvernul dă ordonanţe peste ordonanţe", a declarat Liviu Pop. “Dorinţa de grevă nu e a noastră, ci a salariaţilor. Este problema ministerului când va fi reprogramată teza de mâine”, a declarat Constantin Ciosu, secretar-general al Federaţiei Educaţiei Naţionale. 

Astăzi, începând cu ora 12.00, au avut loc discuţii între liderii sindicatelor din învăţământ, ministrul Educaţiei şi ministrul de Finanţe, pentru a găsi o soluţie care să împiedice declanşarea grevei generale de mâine, anunţate de profesori. În cadrul întâlnirii, sindicaliştii din sistemul de învăţământ preuniversitar au susţinut că reprogramarea tezelor cu subiect unic ar însemna reprogramarea grevelor. "Întâlnirea de azi trebuia să aibă loc vineri, sâmbătă sau duminică, atunci când domniile lor stăteau la mici şi bere, la muls şi mâncat de oi. Astăzi, cu o zi înaintea tezelor cu subiect unic este puţin cam târziu. Am venit pentru că vom cere 6% din PIB şi nu vom renunţa la acesta. Greva generală se va organiza în funcţie de calentarul stabilit de doamna ministru pentru tezele cu subiect unic. Concret, dacă dânsa reprogramează tezele, noi reprogramăm greva”, a declarat Constantin Ciosu, secretar general al Federaţiei Educaţiei Naţionale, citat de Mediafax.

Vicepreşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, Simion Hăncescu, a declarat înainte de începerea discuţiilor de la Ministerul Educaţiei că nu se va renunţa la greva programată mâine şi că, eventual, se va putea renunţa la următoarele, programate pentru 13 şi 21 mai. 

Premierul Emil Boc a spus că greva "nu este o soluţie" pentru învăţământ în momentul de faţă şi că soluţiile pentru problemele profesorilor sunt cele conforme situaţiei bugetare actuale, potrivit sursei citate. 

420.000 de elevi trebuie să dea teza la română

Reprezentanţii sindicatelor ameninţă cu boicotarea tezelor cu subiect unic, programate în zilele de 5, 13 şi 21 mai. Teza de la Limba şi literatura română de mâine ar trebui să fie susţinută de peste 420.000 de elevi din clasele a VII-a şi a VIII-a. Pe 13 mai este programată teza de la Matematică, iar pe 21 cea de la Istorie sau Geografie. Scopul discuţiilor este acela de a-i determina pe sindicaliştii din Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ, Alma Mater, Spiru Haret şi Federaţia Educaţiei Naţionale să renunţe la protest. 

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a spus că va încerca să convingă sindicatele să renunţe la greva programată în ziua în care are loc teza cu subiect unic la Limba română. Ea a adăugat că, dacă nu va reuşi, va fi nevoită să reprogrameze această examinare. 

Grevă boicotată 

La Bistriţa se dau tezele

Profesorii din 11 şcoli din Bistriţa au anunţat Inspectoratul şcolar Judeţean că nu doresc să participe, mâine, la protestul sindical anunţat de Uniunea Judeţeană a Sindicatelor Libere din Învăţământ, la care sunt afiliaţi, şi că vor organiza teza unică la limba română. Este vorba de şcolile din Lechinţa, Ciceu Giurgeşti, Miceştii de Câmpie, Pintic, Budacu de Jos, Sânmihaiu de Câmpie, Poienile Zagrei, Şcoala Generală nr. 2 Bistriţa, Sigmir, Liceul "Petru Rareş" Beclean şi Liceul de Muzică Bistriţa. În toate aceste şcoli, profesorii sunt pregătiţi să susţină teza cu subiect unic la limba şi literatura română, atât la clasa a VII-a, cât şi la VIII-a. Liderul judeţean al UJSLI, Titu Rauca, a declarat că 97 la sută dintre sindicalişti s-au pronunţat în favoarea grevei. "Cei care nu participă reprezintă diferenţa de până la 100 la sută. Sunt şcoli cu profesori puţini, aşa au decis ei, nu-i putem obliga să participe la grevă", a spus ea. 

Nu iau în seamă deciziile

Şi în judeţul Maramureş, şase şcoli au transmis Inspectoratului Şcolar Judeţean că nu vor participa la greva de mâine. Potrivit purtătorului de cuvânt al inspectoratului, Pavel Filip, e vorba despre şcoala „I.L. Caragiale”, din Baia Mare, două şcoli din Borşa şi câte o şcoală din localităţile Sighetu Marmaţiei, Vişeu de Sus şi Săliştea de Sus. (Alexandru Ruja)

În Alba, profesorii din 17 unităţi de învăţământ au decis să se prezinte la şcoală şi să supravegheze elevii la tezele cu subiect unic, indiferent de rezultatul negocierilor cu ministrul educaţiei. „În 133 din cele 150 de unităţi de învăţământ în care are trebui susţinută teza cu subiect unic la limba română se va declanşa mâine grevă. Restul au preferat să se prezinte la teze, indiferent de rezultatul negocierilor de astăzi", a declarat liderul Sindicatului Învăţământ Alba, Valeriu Şuşman. (Mihaela Moraru)

Toate şcolile din Constanţa dau teze

Dacă la Sibiu, 60% dintre profesori vor face mâine grevă, la Constanţa toate şcolile vor organiza mâine teza unică la limba şi literatura română. Potrivit preşedintei Sindicatului Liber al Salariaţilor din Învăţământul Preuniversitar, Ioana Purcărea, doar în opt şcoli din judeţ s-ar face totuşi grevă. „Inspectorul general Petrică Miu a găsit o formulă absolut personală şi a pregătit, în centrele şcolare, ca şi asistenţi pntru teza unică doar profesori pensionari sau nesindicalizaţi. În acest fel, membrii noştri au fost înfricoşaţi şi se văd nevoiţi să renunţe la grevă”, susţine Ioana Purcărea. (Feri Predescu, Bogdan Brylynski)

În judeţul Arad, aproximativ 60% din şcoli vor fi mâine în grevă. „Am cerut şcolilor care au clase a 7-a şi a 8-a în structură, să ne precizeze, încă de azi dimineaţă, dacă intenţionează sau nu să organizeze mâine grevă. Din 137 de şcoli, peste 30% au zis că nu vor organiza grevă. Situaţia s-ar putea schimba şi în ultimul moment”, a declarat astăzi Nicolae Pellegrini, şeful interimar al Inspectoratului Şcolar Judeţean Arad. (Alex Negru) 

(ANDREEA DOGAR, ALINA VĂTĂMAN)
GARDIANUL

Guvernul, bagat in teza la democratie

Tara e-n colaps economic, guvernul e-n colaps financiar, poporul e-n agonie. Profesorii au dat tonul grevei, dupa ce s-au saturat de explicatiile sterile ale echipei contra naturii politice PD-L-PSD. Unii vorbesc de consecintele lipsei de continuitate a actului educational, de psihologia copilului si parintilor lui, altii acuza profesorii ca pun banii lor mai presus de aceste urmari, in conditiile in care ei nu lucreaza opt ore pe zi, au concedii lungi cat vacantele si nu platesc impozit la banii perceputi din meditatii. Sigur, lista nemultumitilor si nemultumirilor la adresa profesorilor e lunga. A profesorilor e scurta. Esenta grevei pare sa nu mai intereseze pe nimeni. Ea tine, de fapt, de respectul fata de lege. De punerea ei in aplicare. Nimic mai mult, nimic mai putin. Cand Tariceanu facea mai rau ca motocicleta explicand ca nu sunt bani, Parlamentul format din multi care si astazi se afla la ghidonul Puterii vota, in stil hei-rupist, marirea cu 50 la suta a salariilor profesorilor. Ei bine, Boc ar fi trebuit sa gaseasca solutia de a aplica aceasta lege, daca nu, sa-si dea demisia. Aceasta impotenta politica nu se trateaza cu Viagra, ci cu PUTINT~. Se pare ca premierul Boc n-a facut sport, a confundat mersul de-a busilea cu performanta, altfel ar fi stiut ca atunci cand nu poti ridica o greutate, dar te chinui s-o aduci deasupra capului, risti sa-ti rupa teasta-n doua. Intr-un astfel de moment se afla si Guvernul la aceasta ora. Pentru ca, intorcandu-ne la “razvratirea deposedatilor de drepturi” pomeniti in psihologia lui Gustav Jung, greva profesorilor, amanata ieri pentru joi, nu va fi singulara. Astfel de proteste, precum cea preconizata de profesori, pot deveni bulgarele unei avalanse de miscari sociale. Doar cateva categorii de bugetari nu pot face greva generala: medicii si cei care lucreaza in unitati cu foc continuu. Ei sunt sortiti sa traiasca cu “cutitul la os”. Din greva profesorilor, care va fi oricum declansata, Guvernul va trebui sa invete ca democratia obliga la respectarea legii. Greva profesorilor va fi, in fond, o lectie de democratie si nu o forma de lacomie, asa cum vor unii sa ne ramana in subconstient. Cat despre Emil Boc, oricat s-ar salta pe varfuri, a demonstrat ca nu poate ajunge pana acum la inaltimea reala a catedrei de premier. Si ce nu creste-n ani, nu poate creste-n doua zile! (ADINA ANGHELESCU STANCU)

Basescu, intre «mea culpa» si declaratiile populiste din campanie pe tema salariilor profesorilor

Elevii claselor a VII-a si a VIII-a nu vor sustine astazi teza unica la limba si literatura romåna, ci abia joi 7 mai. Sindicatele, care au anuntat ca vor boicota examenele, s-au razgåndit aseara, dupa indelungi negocieri cu reprezentantii ministerelor Finantelor si Educatiei. Decizia sindicatelor a venit dupa ce seful statului le-a cerut profesorilor sa nu se razbune pe elevi.

Negocieri dure s-au derulat ieri intre reprezentantii Educatiei, Finantelor si sindicatele din invatamant, pe tema boicotarii tezelor unice, care ar fi afectat 420.000 de elevi. Dupa ce o parte din reprezentantii profesorilor au iesit de la discutii subliniind ca acestea n-au adus nici o oferta concreta, astfel incat isi mentin decizia privind organizarea grevei, seara, sindicalistii au anuntat suspendarea protestelor.

“Am convenit amanarea din 5 in 7 mai si suspendarea grevei anuntate (...) Restul datelor privind examenele vor fi mentinute”, a declarat, la finalul discutiilor, Ecaterina Andronescu, ministrul educatiei. “Am decis amanarea grevei”, a precizat Marius Nistor, presedintele Federatiei Nationale “Spiru Haret”, precizand ca propunerile primite ieri trebuie aprobate in teritoriu. Sindicatele si reprezentantii guvernului au convenit sa se întâlneasca din nou maine pentru a discuta termenii în care personalul din învatamânt sa renunte definitiv la greva generala si a semna documente in acest sens. Potrivit Ecaterinei Andronescu, s-a convenit asupra pastrarii veniturilor salariale ale profesorilor si continuarea proiectelor si programelor de cercetare stabilite.

Apel pentru protejarea elevilor

Ieri dupa-amiaza, dupa ce unii lideri sindicali au anuntat ca mentin decizia privind boicotarea tezei unice, seful statului a cerut public profesorilor sa nu se razbune pe elevi. “Avem dreptul sa protejam elevii, iar profesorii trebuie sa fie primii care o fac. Rugamintea mea este sa nu transformam dreptul constitutional de greva in cel de a afecta vietile a zeci de mii de elevi”, a declarat presedintele Traian Basescu. Seful statului si-a asumat, in numele politicienilor, responsabilitatea acestor proteste. “Disputa intre sindicatele profesorilor si elevi si parinti trebuie mutata, daca ea trebuie sa existe, intre politicieni si profesori. (...) Imi asum, alaturi de clasa politica, eroarea promulgarii noii legi a salarizarii profesorilor, care din cauza crizei nu mai poate fi aplicata”, a mai spus Basescu. 

In replica, presedintele FSLI, Aurel Cornea, a declarat ca legea de majorare a salariilor cadrelor didactice nu a fost o eroare, ci o lege justa, care ar fi dus la un sistem echitabil de salarizare. „Problema se pune referitor la momentul actual, când nu sunt bani, astfel ca poate fi vorba de o evaluare gresita a Guvernului“, a spus Cornea, citat de Mediafax. “Noi am crezut ca e un act de mare responsabilitate, nu o eroare. Asteptam cu nerabdare ca si premierul si presedintele Senatului, Mircea Geoana, sa recunoasca acest lucru”, a precizat Mariu Nistor, presedintele Federatiei Spiru Haret.

Negocierile au fost tardive

Reprezentantii profesorilor s-au aratat nemultumiti fata de reactia intarziata a profesorilor. „Întâlnirea de azi (ieri, n.r.) trebuia sa aiba loc vineri, sâmbata sau duminica, atunci când domniile lor stateau la mici si bere, la muls si mâncat de oi. Astazi, cu o zi înaintea tezelor cu subiect unic este putin cam târziu”, a explicat secretarul general al FEN. In plus, secretarul general al Federatiei Sindicatelor Libere din Învatamânt (FSLI) a subliniat ca, la negocieri, membrii Guvernului s-au prezentat cu temele nefacute. Potrivit acestuia, li s-a prezentat un document care nu continea date certe privind „sume sau termene“, pe care au refuzat sa-l semneze. 

„Cartel Alfa“ planuieste o greva înainte de euroalegeri

CNS „Cartel Alfa“ a stabilit, ieri, proteste nationale „îndreptate împotriva guvernarii haotice”, care vor include mitinguri, pichete, o greva de solidaritate în 5 iunie, înainte de euroalegeri, precum si un „mare“ miting si un mars de la Parlament la Guvern, la sfârsitul lunii iunie. Sindicalistii spun ca vor sa sensibilizeze clasa politica in legatura cu problemele intampinate, în aceasta perioada de criza, de ramuri întregi ale economiei României, dar si de lucratorii care îsi vad puse în pericol locurile de munca si salariile. Totodata, Cartel Alfa si-a aratat nemultumirea fata de prestatia ministrilor transporturilor, agriculturii, muncii, economiei si educatiei si au cerut demisia acestora pana la finalul lunii. (FLORINA ANDRONACHE)

GÂNDUL

Băsescu îşi toarnă cenuşă în cap: Îmi asum eroarea promulgării legii lui 50 la sută

Preşedintele Traian Băsescu şi-a făcut mea culpa pentru promulgarea legii care majorează salariile profesorilor, dar şi-a cerut scuze mai degrabă părinţilor şi elevilor decât cadrelor didactice. Într-o declaraţie de presă la Palatul Cotroceni, şeful statului a repetat de câteva ori faptul că îşi asumă „alături de întreaga clasă politică” eroarea de a fi promulgat legea, deşi aceasta este strict prerogativa sa. „Acţiunile de protest sunt rezultatul unor decizii ale clasei politice şi nu al unor decizii ale părinţilor şi elevilor. Disputa între sindicatele profesorilor şi elevi şi părinţi este inutilă, ea trebuie mutată între profesori şi politicieni. Inclusiv eu am promulgat legea salarizării cadrelor didactice şi îmi asum, alături de clasa politică, eroarea acestui act. (...) Îmi primul rând, profesorii trebuie să fie cei care îi protejează pe copii”, a spus Băsescu. El a rugat profesorii să nu transforme dreptul constituţional la grevă în „dreptul de a afecta negativ vieţile a sute de mii de copii”. Preşedintele a spus că îşi asumă eroarea promulgării legii, spunând că ar fi avut „toată bunăvoinţa” ca actul normativ să fie aplicat dacă nu ar fi fost criza economică. „Când s-a promulgat legea, nimeni nu evalua situaţia dificilă generată de criza economică”, a susţinut preşedintele, trecând sub tăcere opoziţia premierului de atunci, Călin Popescu-Tăriceanu, care avertiza că legea nu va putea fi aplicată fără să dea peste cap bugetul de stat. (LILIANA RUSE)

Brambureală 

Ministrul Educaţiei, cel al Finanţelor şi sindicaliştii au bătut palma scrâşnind:

Greva generală amânată, teza la română reprogramată

Profesorii au primit promisiuni că nu le vor scădea salariile şi că se va menţine titularizarea în sistemul naţional de învăţământ 

Sindicatele vor decide în data de 6 mai dacă vor mai face sau nu grevă

Sute de mii de elevi şi părinţi au fost ţinuţi, ieri, cu sufletul la gură de către doi miniştri şi patru lideri sindicali. După ce, în decursul după-amiezii, sindicaliştii care ieşeau de la întâlnirea pe care au avut-o cu ministrul Finanţelor, Gheorghe Pogea, şi cu ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, anunţau că teza cu subiect unic programată astăzi nu va mai avea loc, întrucât decizia de a declanşa greva generală rămâne valabilă, înspre seară, după şase ore de discuţii, şcolarii primeau cu totul alte veşti. „Teza cu subiect unic este amânată din data de 5 mai, în data de 7 mai, iar greva este suspendată. Le mulţumesc liderilor de sindicat care au înţeles cât de dificil este să trecem prin acestă perioadă grea”, a spus Ecaterina Andronescu, precizând că aşa cum s-a convenit împreună cu Gheorghe Pogea (care a părăsit negocierile, înainte ca acestea să se încheie), rectificarea bugetului Ministerului Educaţiei nu va afecta salariile din acest an, iar titularizarea va avea loc tot la nivel naţional. Surpriză, însă! Marius Nistor, preşedintele executiv al Federaţiei „Spiru Haret”, a răsturnat situaţia, declarând că hotărârea suspendării grevei va fi luată abia miercuri: „Eu nu renunţ la nici un protest. Decizia trebuie să o ia birourile executive ale celor patru federaţii sindicale, în 6 mai. Amânarea grevei nu reprezintă decât o lecţie dată guvernului că putem reacţiona mai raţional decât o fac ei”. La rându-i, Simion Hăncescu, prim-vicepreşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, a cerut guvernului garanţia că se va ţine de promisiuni: „Este doar un time-out acordat guvernului pentru a aplica ceea ce a promis. E posibil să fie grevă”. Tot ieri, a fost şi ziua recunoaşterilor greşelii de a adopta legea de majorare a salariilor dascălilor. Preşedintele de onoare al PSD-ului, Ion Iliescu - în acelaşi timp cu preşedintele Băsescu - a declarat că această lege a fost o „greşeală tactică“. (RAUL FLOREA)
CAUZE 

S-a umplut paharul

Nu sunt bani decât pentru 10 luni de învăţământ

Rectificarea bugetului taie norme didactice, manuale, bursele elevilor, naveta şi investiţiile

Rectificarea bugetară, ce a tăiat Educaţiei 1494,89 milioane lei şi care a declanşat acutizarea conflictului dintre sindicatele din învăţământ şi Guvern, din care 811,89 milioane reprezintă reducerea bugetului învăţământului preuniversitar, înseamnă, în principal, imposibilitatea de a se asigura fondul de salarii până la sfârşitul acestui an, dar şi reducerea drastică a investiţiilor. 

Diminuarea bugetului învăţământului cu 811,89 milioane face ca, în acest moment, pentru salarii să mai rămână 9956,22 milioane lei, din care, în primele trei luni (ianuarie – martie, inclusiv) s-au folosit 2860,70 milioane lei. Practic, pentru cele 9 luni, cât au mai rămas până la sfârşitul anului, fondul pentru cheltuieli de personal este de 7095,52 milioane lei. Cum cheltuielile salariale pe o lună se ridică la 9535,68 lei, e uşor de observat că suma de 7095,52 nu poate ajunge pentru 9 luni. Pentru a se înscrie în acest buget, în învăţământ ar trebui să se ia măsuri de reducere a normelor didactice şi de disponibilizare a personalului nedidactic şi auxiliar. 

Printre aceste măsuri de criză se înscriu comasarea claselor subnormativ, mărirea numărului de elevi la clasă (n.m. – micşorându-se astfel numărul posturilor didactice), scoaterea profesorilor de IT, limbi străine, sport şi chiar de religie de la clasele primare, urmând ca acestea să fie predate de învăţător. De asemenea, bibliotecari, administratori, femei de serviciu. Cum şi din bugetul direct al ministerului au fost rectificate 676 de milioane, vor fi afectate bursele a peste 20.000 de elevi (programul „bani de liceu“), cei ale căror venituri familiale sunt sub venitul mediu pe economie. Diminuarea bugetului va influenţa negativ şi producţia de manuale şcolare, bineînţeles, investiţiile din învăţământ, naveta elevilor şi a profesorilor.

Toate aceste măsuri drastice se adaugă faptului că salariile dascălilor nu vor mai creşte nici cu cei 5% promişi de Guvern la începutul anului, în schimbul renunţării la aplicarea Legii 221/2008 (în baza căreia ar fi urmat ca, de la 1 ianuarie 2009, salariile dascălilor să mai crească cu 32%). Atât ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, ministrul Finanţelor, Pogea, cât şi premierul Boc au dat ieri asigurări că salariile şi sporurile cadrelor didactice din preuniversitar nu vor scădea.

Sindicaliştii spun, însă, că nu numai faptul că nu li se acordă majorări salariale îi determină să facă mâine – în ziua primei teze unice – grevă generală, ci toate aceste măsuri ce afectează buna desfăşurare a activităţii în şcoli. (MELANIA MANDAŞ VERGU)

Ţeapă 

Punându-şi cenuşă în cap

Băsescu recunoaşte minciunile electorale fabricate de el şi PSD-PD-L. Cine plăteşte?

Când s-a promulgat legea, nimeni nu evalua situaţia dificilă generată de criza economică”, a susţinut preşedintele, trecând sub tăcere opoziţia premierului de atunci, Călin Popescu-Tăriceanu, care avertiza că legea nu va putea fi aplicată fără să dea peste cap bugetul de stat

„Vreau să anunţ public că bugetul de stat al României are dificultăţi în momentul de faţă să asigure cheltuielile la care s-a angajat“, mai susţine Băsescu. Gândul a calculat că zilnic România pierde 21 de milioane de euro pentru că are cheltuieli mai mari decât venituri

Preşedintele Traian Băsescu şi-a asumat public „alături de întreaga clasă politică“ ceea ce a numit drept „eroarea“ promulgării legii majorării cu 50 la sută a salariilor profesorilor. Declaraţia a fost făcută după ce sindicaliştii din Educaţie au negociat zadarnic, ore întregi, cu ministrul de Finanţe, Pogea. Până la urmă, profesorii au amânat greva generală, dar teza cu subiect unic programată pe 5 mai a fost amânată şi ea pe 7 mai. În acelaşi discurs, şeful statului făcuse un apel indirect la amânarea grevei, declarând că „disputa între sindicatele profesorilor şi elevi, şi părinţi este inutilă, ea trebuie mutată între profesori şi politicieni“. După aceea, preşedintele a atacat sporurile magistraţilor acordate pe bandă rulantă de diferite instanţe, considerând că puterea judecătorească a ajuns să gestioneze o parte din bugetul statului.

Din acest motiv, Traian Băsescu s-a adresat Curţii Constituţionale, cerându-i să soluţioneze conflictul juridic dintre Guvern, Parlament şi autoritatea judecătorească. Apoi, pentru ca profesorii, magistraţii sau funcţionarii să fie mai înţelegători, preşedintele a arătat că statul are buzunarele goale: „Finanţele au fost nevoite să se împrumute de la bănci circa 27 de miliarde de lei în primele patru luni ale acestui an, de două ori mai mult decât în tot anul trecut.“ În plus, Comisia Europeană va începe procedura de deficit excesiv împotriva României. (Melania MANDAS VERGU, Liliana RUSE, Raul FLOREA)
Pesediştii se scuză, dar nu-şi asumă: „Atunci era un timp, acum este alt timp”

Parlamentarii PSD nu cred că au greşit atunci când au votat Legea privind majorarea salariilor profesorilor. Deputatul Nicolae Bănicioiu consideră că de vină pentru actuala situaţie din învăţământ este criza economică: „Nu-mi asum această eroare. Dascălii au nevoie de creşteri salariale, dar trebuie ţinut cont de realitatea existentă pentru că nu poate fi ignorată criza economică”. Nici viceliderul grupului PSD de la Camera Deputaţilor, Radu Moldovan, nu consideră că adoptarea legii de majorare a salariilor profesorilor este „o eroare”. „Poate că evaluarea momentului nu a fost cea mai potrivită. Eu cred în necesitatea majorării salariilor”, a spus Moldovan. Secretarul general al PSD, deputatul Valeriu Zgonea, a avut o declaraţie ceva mai nuanţată: „Dacă ar fi să fiu corect cu mine însumi, când s-a făcut majorarea cu 50%, eu şi atunci am avut o îndoială. Dacă majorarea era pentru profesorii tineri sau din mediul rural, eram de acord. Dar eu, oricum, am respectat decizia grupului parlamentar. Ca social-democrat, sunt mai preocupat ca profesorii să nu-şi piardă locul de muncă. Când ieşim din criză, se pot face şi majorările salariale. Deci, nu pot să regret că am votat. Atunci era un timp, acum este alt timp”. (RALUCA DUMITRIU)
ZIUA 

La cererea lui Basescu, profesorii au dat cateva zile de ragaz Guvernului sa conceapa un "acord de pace" 

Teza la romana a fost amanata pentru joi

Peste 420.000 de elevi din intreaga tara au fost bulversati ieri, intreaga zi, de anuntul privind greva generala programata pentru astazi de sindicatele din invatamant, croite sa isi obtina majorarile salariale consfintite prin Legea 221/2008. Profesorii pareau neclintiti in decizia lor, iar negocierile incepute la pranz la Ministerul Educatiei, esuate la ora 16.00, au fost reluate dupa interventia publica a sefului statului. Intr-o ultima incercare de a-i convinge sa renunte la greva, presedintele Traian Basescu si-a asumat in mod public "eroarea" de a promulga Legea 221/2008, cu argumentul ca nimeni nu a anticipat efectele crizei economice. Liderii federatiilor sindicale au convenit abia spre seara sa amane pentru joi teza la limba romana, pana atunci urmand a fi definitivat "acordul de pace" dintre partile beligerante.Intr-o declaratie publica, presedintele Traian Basescu a declarat ieri, imediat dupa negocierile ratate la Ministerul Educatiei - la care a participat si Gheorghe Pogea, ministrul Finantelor - ca isi asuma eroarea de a fi promulgat Legea 221/2008. "Imi asum, alaturi de toata clasa politica, eroarea promulgarii noii legi de salarizare a profesorilor. (...) Aceste actiuni de protest sunt rezultatul unor decizii ale clasei politice, si nu al unor decizii ale elevilor si parintilor. Apreciez ca disputa intre sindicatele profesorilor, elevi si parinti este inutila. Aceasta disputa trebuie mutata, daca tot trebuie sa existe, intre profesori si politicieni. Nu trebuie sa ii transformam pe copii, pe elevi, pe studenti, in victimele actuale ale crizei economice si globale. Cred ca avem cu totii datoria sa ii protejam si, poate, in primul rand, profesorii sunt cei care trebuie sa ii protejeze pe copii", a afirmat Traian Basescu. Seful statului le-a adresat cadrelor didactice rugamintea de a nu transforma "dreptul constitutional la greva intr-un drept de a afecta negativ vietile a sute de mii de copii''.Presedintele a afirmat ca noua lege de salarizare a profesorilor "este o lege care, urmare a evolutiei crizei, nu a mai putut fi aplicata". "Va asigur ca as fi avut toata bunavointa si dorinta ca aceasta lege sa fie aplicata, dar la ora la care s-a promulgat legea nimeni nu evalua situatia dificila generata de criza economica", a precizat seful statului. 

Presedintele Basescu a adaugat ca dascalii merita salarii mai mari, dar ca nu au fost anticipate efectele crizei. "Dascalii merita un salariu mai mare, dar noi nu am avut capacitatea sa anticipam efectele crizei economice. Va aduc aminte ca in decembrie prognoza oficiala pentru anul 2009 era de crestere economica intre 3-6%", a spus seful statului.Argument suprem Pentru a fi si mai convingator, presedintele Traian Basescu a apelat la argumentul suprem: el a facut cunoscut faptul ca Executivul comunitar a declansat procedura de deficit excesiv impotriva Romaniei si a anuntat public ca bugetul de stat al tarii noastre "are dificultati sa asigure cheltuielile la care s-a angajat". "Comisia Europeana a declansat procedura de deficit excesiv. (...) Ar fi o dovada de responsabilitate din partea tuturor daca suntem solidari, daca avem capacitatea sa privim realist la resursele de care dispunem. (...) Anunt public ca bugetul de stat al Romaniei are dificultati sa asigure cheltuielile la care s-a angajat. A presa in directia bugetului de stat este un lucru care nu poate duce nicaieri", a avertizat seful statului. Apelul lui Traian Basescu a ramas, initial, fara ecou in randul profesorilor, insa liderii de sindicat au procedat, pana la urma, la fel ca in noiembrie, cand au suspendat greva generala tot la cererea publicaa presedintelui Traian Basescu. (MAGDA SEVERIN)
Vinovatii fara vina

Politicienii aflati la putere, in frunte cu insusi seful statului, se intreaba retoric cu ce sunt copiii vinovati. De ce trebuie ei sa sufere, penalizati fiind prin neprezentarea dascalilor la locul de munca. Disputa sociala, care s-a transformat si intr-o disputa politica, isi are originea in trecut.Pentru a intelege daca profe­sorii sunt sau nu vinovati sau daca Guvernul este sau nu vinovat sau daca exista o vina impartita, e necesar, in prealabil, sa raspundem la intrebarea daca educatia este sau nu o prioritate. La acest punct, ma aflu intr-un deplin acord cu presedintele Traian Basescu. Nu cu presedintele de astazi, ci cu cel care a declarat candva rituos ca educatia reprezinta prioritatea numarul unu a statului roman.Mai mult chiar, a organizat o dezbatere pe aceasta tema, la Cotroceni, unde a fost elaborat si unul dintre putinele documente din mandatul sau care stabilesc tinte pentru Romania. Iar tinta era o mai buna educatie. O investitie, sub toate aspectele, in prezent, pentru beneficii viitoare. A fost aruncata la cosul de gunoi aceasta prioritate? Si, daca da, cine e de vina? Cine va plati factura sociala si factura politica prezenta si viitoare? 

Sa ne amintim. In urma cu un an, razboiul politic dintre presedinte si Guvernul Tariceanu era in toi. Nu se anuntau nici semne prea puternice ale unei crize globale si nici nu se intrevedea o criza romaneasca. Economia duduia. Traian Basescu avea prea putine argumente pentru a lovi, in mod credibil, in Guvern. Iar PDL vorbea in gol.In aceste conditii, consilierii de la Palatul Cotroceni au identificat o strategie rezonabila, viabila, menita sa prinda Guvernul intr-o pozitie de ofsaid. Asa a fost lansata pe piata marota educatiei. Pentru ca nu a fost, asa cum s-a dovedit ulterior, o convin­gere sincera ca educatia este prioritatea numarul unu. Desi ar fi tebuit. Daca am fi avut politicieni responsabili, oameni cu viziune, ar fi trebuit ca aceasta tinta sa fie identificata inca din decembrie 1989, urmand ca, in anii '90, intreg inva­tamantul sa fi fost revolutionat.Evident, aceasta ar fi presupus nu numai inteligenta si vointa poltica, ci si uriase fonduri. Un sacrificiu pe care populatia l-ar fi inteles. In realitate, tema dezvoltarii unei viitoare generatii de oameni bine pregatiti profesional a fost, de fiecare data, atacata exclusiv dintr-o perspectiva demogaogica. Elaborand, pentru prima data, un program prin care edu­catia era abordata dintr-o per­spectiva noua, Traian Basescu i-a dat cu tifla lui Tariceanu, aratandu-i ca nu pensiile trebuie marite, ci buge­tele de invatamant. Si ca nu e suficienta renovarea scolilor. La randul sau, premierul de atunci s-a pus pe picioarele de dindarat, desi, la acea data, existau resurse si pentru pensii si pentru invatamant. Consecinta imediata a fost ca sindi­catele profesorilor s-au indepartat de PNL, apropiindu-se neingaduit de mult de PDL si PSD. A urmat un urias tambalau mutat in Parlament cand, printr-o lege promulgata de Basescu la sfarsitul anului trecut, dascalilor li s-au marit lefurile cu 50 la suta. Intr-un moment in care deja economia incepuse sa o ia la vale. Practic, nu mai exista buget pentru asa ceva. In mod firesc, Guvernul s-a opus, chiar in conditiile in care cei mai multi parlamentari liberali votasera legea. S-a creat o situatie extrem de grava in care, printr-o adevarata conspiratie - la care s-au raliat, dupa ce s-au vazut cu sacii alegerilor in caruta, siPDLAPSD - legea a fost sfidata. Profesorii nu au mai primit nici 50 la suta, nici cei 18 la suta pe care Guvernul ar fi acceptat la acea data sa-i ofere si nici macar procentele inflatiei. Dimpotriva. Li s-a luat si li se ia in continuare.Traian BAsescu si Guvernul sau, in care e mare jucator, sunt vinovatii pentru ceea ce se intampla acum. Iar ceea ce se intampla acum este nimica toata fata de ceea ce se va intampla mai tarziu. Iar ceea ce se va intampla mai tarziu este mult mai putin periculos decat sfida­rea viitorului. O noua generatie slab pregatita echivaleaza cu un blestem national. Acestor vinovati trebuie sa le bata obrazul copiii. Si parintii acestora. Iar nu vinovatilor fara vina. Adica dascalilor. (SORIN ROŞCA STĂNESCU)

Ultimii in lume la performanta

 "Evaluari internationale (PISA, PIRLS, TIMSS), piata muncii interne, Raportul Comisiei Prezidentiale, evaluari interne ale asociatiilor independente (SAR, EDU CER, EDUGATE si altele) conduc la concluzia ca educatia si formarea profesionala nu numai ca nu mai slujesc interesele actualei ordini economico-sociale, dar au ajuns o frana in dezvoltarea tarii", declara Stefan Vlaston. 

"Doar oficiali in frunte cu dna ministru Ecaterina An­dronescu se obstineaza sa nu vada realitatea, considerand ca, in ciuda unor <<defectiuni>>, educatia, pe ansamblu, "sta bine", cu mici derapaje care urmeaza a fi remediate, si ca doar <<dusmanii>> educatiei nu accepta aceasta situatie si incearca sa o decredibilizeze, ca si pe conducatorii ei. E drept, pre­sedintele Traian Basescu si premierul Emil Boc nu im­partasesc aceeasi parere, criticand in repetate randuri, in termeni duri, <<performanta>> negativa a sistemelor de educatie si formare profesionala", a completat prese­dintele EDU CER.In opinia sa, e vorba de politizarea structurilor de conducere si slujirea clientelei politice a partidelor, beneficiare ale unor posturi de management si a mecanismelor de <<sifonare>> a unui procent al banilor destinati scolilor. Doar cei "initiati si acceptati" de catre conducatorii de la varf acced la functii de conducere, cu conditia acceptarii "omertei", a participarii la sce­nariul ascunderii adevarului sub o masca de ipocrizie."Mentinerea invatamantului superior cu doar cateva insule de excelenta, intr-o mare de ipocrizie, faptul ca doar 21% dintre absolventi isi gasesc un loc in piata muncii in specializarea studiata - procent avansat de un responsabil ARACIS la recenta conferinta a agentiei - ilustreaza "randamentul" cu care functioneaza intreg sistemul de invatamant romanesc: 20%. Nu credem ca mai exista vreo tara care sa accepte un astfel de "randament" pentru sistemele sale educationale.Cercetarea consuma si ea bani, mai multi sau mai putini, in functie de guvernul aflat la putere, fara sa dea socoteala contribuabililor pentru ce rezulta­te a consumat banii, mai ales cand sunt repartizati intr-un mod netransparent, dupa criterii de grup sau de apartenenta la clanuri de influenta. Continuarea activitatii in actuala paradigma, cu consumarea unor alocari bugetare uriase, fara ca rezultatele sa fie cele scontate, cu ascunderea adevarului sub masca ipocriziei si a amenintarii celor care indraznesc sa denigreze actualul sistem educational, "suficient de bun", constituie o eroare po­litica majora, de care se fac vinovati toti responsabilii care conduc destinele tarii. Este doar o chestiune de timp pana cand sistemul se va prabusi, sufocat de propria incompetenta stiintifica si manageriala", a conchis Vlaston. (MAGDA SEVERIN)

Patru rectori ilegali

Asociatia EDU CER solicita presedintilor celor doua camere ale Parlamentului sa se autosesizeze in privinta ěincompatibilitatii flagrante" in care se afla patru deputati si senatori - printre care si ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu - care si-au pastrat in mod ilegal functile de rector la universitati de stat.Totodata, i se cere ministrului Educatiei sa convoace, prin ordin, alegerile universitare pentru functia de rector la cele cele patru institutii de invatamant superior. "In situatie de incom­patibilitate se afla Ecaterina Andronescu, senator si rector <<autosuspendat>> al Universitatii Politehnica Bucuresti, Florian Popa, deputat si rector la Universitatii de Medicina si Farmacie <<Carol Davilla>>, Bucuresti, Iosif Stefan Dragulescu, deputat si rector la Universitatea de Medicina si Farmacie din Timisoara si Nicolae Robu, senator si rector al Universitatii Politehnica Timisoara", se precizeaza intr-un comunicat al EDU CER remis redactiei. Cei patru demnitari incalca, potrivit Asociatiei, atat Constitutia Romaniei, cat si Legea 161/2003, care precizeaza: "calitatea de deputat sau de senator este incompatibila cu exercitarea oricarei functii publice de autoritate, cu exceptia celei de membru al guvernului". "Situatia d-nei ministru Ecaterina Andronescu nu se rezolva prin autosuspendare, deoarece institutia "autosuspendarii" nu este prevazuta de legea 161/2003 si, ca atare, este inoperabila", conchide comunicatul semnat de profesorul Stefan Vlaston, presedinte EDU CER. (MAGDA SEVERIN)

ZIUA DE IAŞI
Profesorii au boicotat azi tezele cu subiect unic la română

Cele patru federaţii din educaţiei au luat o decizie istorică: azi, cei 18.000 de elevi din clasele a VII-a şi a VIII-a nu vor susţine teza cu subiect unic la Limba şi Literatura Română. Este prima acţiune a cadrelor didactice pentru a arăta că ameninţările lor cu greva generală nu sunt vorbe în vânt. Decizia a fost luată în urma discuţiilor, purtate degeaba, cu Ecaterina Andronescu, Ministrul Educaţiei, şi Gheorghe Pogea, ministrul Finanţelor. ”Azi va fi o zi normală de lucru pentru dascăli. Elevii nu vor susţine teza cu subiect unic la română, acestea fiind reprogramate pentru joi, 7 mai. Miercuri, cele patru federaţii vor avea o nouă întâlnire cu cei doi miniştri, iar dacă revendicările noastre nu vor fi acceptate, vom declanşa greva generală“, a ameninţat Violeta Amariei, vicepreşedinte Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ. Sindicaliştii din învăţământ sunt nemulţumiţi de reducerea bugetului educaţiei cu 811,9 milioane de lei din fondul de salarii şi alţi 676 milioane lei din fondurile de investiţii, elaborarea unei legi de salarizare unice care îi defavorizează pe bugetarii din învăţământ, politizarea funcţiilor de conducere prin ordonanţa deconcentratelor şi amânarea măririi salariilor cu 33% pentru anul 2010. (M.G.)

SINDICATE

BUSINESS STANDARD

Mai si iunie, lunile “fierbinti” ale grevelor 

Sindicalistii afiliati la Cartel Alfa vor intra in greva generala in data de 5 iunie, timp de 15 minute, urmata si de un miting la sfarsitul lunii, la care vor participa aproximativ 15.000 de persoane, sanctionand in acest fel incompetenta Guvernului in ceea ce priveste politica salariala in sectorul bugetar si lipsa de actiune pentru pastrarea locurilor de munca din economie. In acelasi timp, sindicalistii din educatie anuntau ca se vor afla in greva generala, astazi, insa ulterior au anuntat ca vor amana greva. Totodata, teza cu subiect unic la Limba Romana a fost reprogramata de Minister pentru joi. 

Sindicalistii au anuntat ca se vor intalni miercuri pentru a lua o decizie, in functie de noua situatie creata de hotararea Ministerului Educatiei. Vicepresedintele Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI), Simion Hancescu, a precizat ca la intalnirea de ieri s-au discutat doua chestiuni - una vizand rectificarea negativa a bugetului, iar a doua, precizarile clare in legatura cu intrarea in vigoarea a Legii 221, care prevede marirea salariilor cu 33,4%. “Rectificarea negativa este in prag sa afecteze mai multe unitati de invatamant din tara, unde au fost deja trimise note de la Trezorerie privind micsorarea fondurilor cu sume intre 8% si 13%”, a spus Hancescu. Membrii Cartel Alfa vor trimite, totodata, peste 100.000 de e-mailuri si scrisori in format clasic reprezentantilor Parlamentului, Guvernului si Administratiei Prezidentiale in perioada mai-iunie, in care vor cere sanctionarea a cinci ministri, a anuntat luni liderul sindical Bogdan Hossu. 

Sindicalistii cer sanctionarea ministrilor Educatiei, Ecaterina Andronescu, Muncii, Marian Sarbu, Transporturilor, Radu Berceanu, Agriculturii, Ilie Sarbu, si Economiei, Adriean Videanu, si ameninta ca vor cere demiterea acestora la sfarsitul lunii mai, daca nu vor fi puse in practica masurile anticriza. (SIMONA CIOACĂTĂ)

CURENTUL

Grevă de solidaritate înainte de euroalegeri      

CNS „Cartel Alfa“ a anunţat, ieri, calendarul acţiunilor de protest programate pentru lunile mai şi iunie. Astfel, membrii confederaţiei vor organiza pichete şi mitinguri, urmate de o grevă de solidaritate în 5 iunie, înainte de euroalegeri, şi de un „mare“ miting şi un marş de la Parlament la Guvern, la sfårşitul lunii viitoare. „Protestele sunt îndreptate împotriva guvernării haotice şi a lipsei de preocupări reale, din partea guvernanţilor, pentru a combate efectiv criza economico-financiară şi a asigura locuri de muncă şi venituri decente populaţiei Romåniei. Guvernanţii au făcut promisiuni neîntemeiate, cum ar fi creşterea salariului minim la 700 de lei de la 1 iulie“, a declarat Bogdan Hossu, liderul CNS „Cartel Alfa“. Totodată, „Cartel Alfa“ solicită urgentarea apariţiei Legii salarizării unice în sistemul bugetar şi ca aceasta „să nu prevadă reduceri de drepturi salariale, inclusiv sporuri“. Membrii confederaţiei vor trimite peste 100.000 de e-mail-uri şi scrisori în format clasic reprezentanţilor Parlamentului, Guvernului şi Administraţiei Prezidenţiale în care vor solicita „sancţionarea“ ministrului Transporturilor, Radu Berceanu, ministrului Agriculturii, Ilie Sårbu, ministrului Muncii, Marian Sårbu, ministrului Economiei, Adriean Videanu, şi ministrului Educaţiei, Ecaterina Andronescu. (GABRIELA VLĂSCEANU)
EIU: Alegerile şi protestele sindicale - principalele ameninţări pentru ţintele Guvernului      

Economist Intelligence Unit consideră absolut necesară rectificarea bugetară pentru finalizarea acordului cu FMI, întrucåt prognozele iniţiale ale guvernului de la Bucureşti au fost mult prea optimiste - un deficit bugetar de 2-2,5% din PIB pentru 2009, cu o creştere economică de 2,5%. „Este evident că rectificarea bugetară a fost o condiţie absolut necesară pentru finalizarea acordului“, a declarat pentru HotNews.ro Joan Hoey, analist la EIU (foto). „Există întrebarea legitimă dacă Romånia avea nevoie de un acord stand-by cu FMI. Unii ar spune că ţara s-ar fi descurcat şi fără un astfel de acord şi că toate costurile care vor trebui plătite în viitor, sub forma unor politici care trebuie luate de guvern şi prin creşterea datoriei externe, nu merită. Ceea ce este indubitabil, totuşi, este că marile deficite externe ale Romåniei şi marea datorie externă a sectorului privat ar fi făcut extrem de dificil pentru Romånia să îşi finanţeze obligaţiile externe în condiţiile unui îngheţ mondial al creditului. Această vulnerabilitate externă a dus şi la deprecierea constantă şi presiunile asupra leului şi o reducere a rezervelor în valute străine ale Băncii Naţionale, care a intervenit să îşi apere moneda“, a spus Hoey. Analistul EIU a remarcat faptul că rectificarea bugetară a fost absolut necesară încheierii acordului cu FMI, întrucåt guvernul a renunţat la previziunile sale mult prea optimiste şi a acceptat evaluarea FMI.

EIU anticipează alte rectificări bugetare în acest an şi îşi exprimă îndoiala că guvernul va fi capabil să respecte ţintele de cheltuieli stabilite. „Reducerile cheltuielilor vor fi concentrate în sectorul salarial de stat, ceea ce presupune şi o îngheţare a salariilor din sectorul public pånă la sfårşitul anului“, crede Joan Hoey. (REDACŢIA)
GÂNDUL

MANIFESTAŢII 

Începe „maratonul protestelor”

Cartel Alfa bombardează cu scrisori şi e-mailuri Parlamentul, Guvernul şi Preşedinţia

Cel puţin 100.000 de scrisori vor fi expediate, din partea fiecărui membru de sindicat

Luna aceasta, sindicaliştii de la Cartel Alfa vor să deschidă un adevărat „maraton” al protestelor. Calendarul a fost stabilit ieri şi cuprinde: blocarea tezelor unice, mitinguri, pichete, o grevă de solidaritate în 5 iunie, chiar înainte de euroalegeri,  miting şi un marş de la Parlament la Guvern, la sfârşitul lunii iunie, după cum a declarat ieri liderul Cartel Alfa, Bogdan Hossu. Greva de solidaritate va ţine 15 minute şi se va desfăşura între orele 9.00 – 9.15, iar mitingul şi marşul sunt deschise tuturor confederaţiilor care vor să se alăture. Pe lângă asta, Cartel Alfa va mai trimite şi nişte scrisori-tip către guvernanţi, din partea fiecărui angajat, membru de sindicat. „Vom trimite cel puţin 100.000 de scrisori pe hârtie sub formă de cărţi poştale, dar şi pe mailurile tuturor membrilor Parlamentului, Guvernului şi Preşedinţiei“, a mai spus Bogdan Hossu. 

Sindicatele cer salvarea locurilor de muncă şi taxă „Robin Hood”

 Revendicări: măsuri urgente pentru salvarea locurilor de muncă, ajutoare de stat, revederea legislaţiei privind concedierile colective, blocarea privatizărilor în companiile de stat, demararea investiţiilor prioritare de criză stabilite cu partenerii sociali. Protestatarii mai cer şi creşterea salariului minim garantat în plată, urgentarea legii de salarizare unică pentru toţi salariaţii din sectorul bugetar, fără excepţii şi fără reduceri de sporuri şi alte drepturi salariale. Sindicaliştii au mai cerut introducerea unei taxe tip Robin Hood, care să taxeze suplimentar firmele care în anul 2009-2010 au o rată de profit mai mare decât anii trecuţi. La final, reprezentanţii Cartel Alfa au mai cerut  demisia a cinci miniştri: Radu Berceanu, Ilie Sârbu, Marian Sârbu, Adriean Videanu şi Ecaterina Andronescu. Ei sunt „invitaţi” să-şi elibereze funcţiile până la sfârşitul lunii mai, „dacă vor continua să gestioneze, în aceeaşi manieră, problemele sectoarelor pe care le conduc“. (ALINA BĂDĂLAN TURCITU)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Ştabii cu grade nu renunţă la salariile privilegiate

Pentru a tărăgăna elaborarea Legii salarizării unice, Ministerul de Interne nu a transmis Ministerului Muncii lefurile chestorilor, motivând că acestea sunt secrete de serviciu. De teama reducerii salariilor de bază, în paralel cu reducerea sporurilor grase, directorii  de la Interne, Justiţie şi Externe  încearcă blocarea Legii salarizării unice.

La discuţiile purtate ieri la Ministerul Muncii, reprezentanţii ministerelor privilegiate – Interne, Justiţie, Apărare şi Externe – unde se înregistrează cele mai mari salarii, s-au ferit să facă propuneri de echivalări pentru funcţiile înalte. „Reprezentanţii Ministerului Justiţiei au cerut ca funcţia de asistent judiciar debutant să fie echivalată cu cea de conferenţiar universitar, ceea ce nu ni se pare normal”, a spus Răzvan Bordean, vicepreşedintele Federaţiei Sindicatelor  din Administraţia Publică. 

O altă propunere de echivalare controversată a Ministerului Justiţiei a fost aceea între profesor de gradul I şi un grefier cu studii superioare, tehnician criminalist, agent procedural şi arhivar. Ministerul Muncii nu a fost de acord cu aceste propuneri şi a considerat că un medic primar ar trebui să fie egal cu judecătorul de curte de apel. Mâine va avea loc o nouă rundă de negocieri.

Revolta chestorilor

În contextul în care toate ministerele au transmis datele necesare negocierii şi elaborării legii unice de salarizare, Internele nu au comunicat decât salariile funcţiilor mici. Surse din cadrul MAI au precizat pentru „Adevărul“ că nomenclatoarele cu funcţiile angajaţilor sunt secrete de serviciu. 

În opinia sindicaliştilor din Poliţie, legea salarizării unice, în forma ei actuală, abundă de neclarităţi, mai ales în ceea ce priveşte echivalarea categoriilor profesionale şi ierarhizarea lor. „În Poliţie, un agent este diferenţiat de un alt agent în funcţie de domeniul şi gradul de pericol al muncii sale, iar această diferenţiere se vede la sporuri. Dacă în lege agentul este agent şi atât, atunci dispare această ierarhizare“, a declarat Vasile Lincu, preşedintele sindicatului poliţiştilor, Pro Lex. Preşedintele Pro Lex spune că este foarte dificil să echivalezi funcţiile din Poliţie cu cele din viaţa publică. „Cum poţi echivala o secretară de şcoală cu un poliţist? Care ar putea fi criteriile pentru o asemenea echivalare?”. Vasile Lincu susţine că, dacă propunerile sindicaliştilor din Poliţie nu vor fi acceptate la negocierile de azi, este foarte posibil ca Pro Lex să se retragă de la discuţii. „Ministerul de Interne fuge de responsabilite. Dar face o prostie pentru că, tăcând acum, vor decide alţii pentru el”, a mai spus Vasile Lincu. 

Preşedintele atacă sporurile Justiţiei

Traian Băsescu a anunţat, ieri, că a sesizat Curtea Constituţională pentru un posibil conflict de natură juridică între judecători şi Guvern. Băsescu a declarat că nu este normal ca puterea judecătorească „să încerce să-şi atribuie o prerogativă pe care nu o are prin Constituţie, aceea de a gestiona o parte din bugetul statului“.  „Motivul acestei acţiuni este depăşirea atribuţiilor puterii judecătoreşti“, a  spus preşedintele Băsescu. Şeful statului se referea la sporurile pe care magistraţii şi le-au acordat în instanţă şi la care nu vor să renunţe. 

Criteriile negociate pentru echivalarea funcţiilor

- Nivelul studiilor

- Importanţa socială a muncii

- Complexitatea şi diversitatea activităţilor

- Responsabilitatea şi impactul deciziilor

- Expunerea la factori de risc

- Incompatibilităţi şi conflicte de interese

- Dificultatea acţiunilor specifice

- Sfera de relaţii, interacţiunea cu factorii externi

- Condiţii de acceptare pe post

Fiecare minister negociază pe limba lui 

JUSTIŢIE. Preşedintele Asociaţiei Magistraţilor din România (AMR), judecătoarea Maria Mona Pivniceru, nu crede în această lege de salarizare unitară. „Nu va putea rămâne aşa, sunt documente internaţionale care consfinţesc statutul puterii judecătoreşti”, a explicat magistratul.

ARMATĂ. Ministerul Apărării vrea ca locotenentul să fie egal cu profesorul de gradul I de liceu, iar maiorul cu medicul primar de clinică.  

INTERNE. Reprezentanţii Ministerului de Interne au declarat că nu vor să facă propuneri de echivalare până nu vor fi cuantificabile criteriile de ierarhizare a funcţiilor. Preşedintele sindicatului poliţiştilor ProLex, Vasile Lincu, susţine că se vor echivala funcţiile din poliţie cu cele din armată.

EDUCAŢIE.Vicepreşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Simion Hancescu, a insistat ca în cadrul discuţiilor să se stabilească o grilă echilibrată, considerând că propunerile făcute până în prezent nu sunt corecte şi că vor cere ca profesorii să fie echivalaţi cu magistraţii. (DANIELA ŞERB)
ZIUA 

Salarizarea comunista

Profesorul Vlaston imputa guvernelor care s-au perindat ca n-au introdus salarizarea personalului in functie de rezultatele muncii si de performanta. 

"Salarizarea dupa grade si vechime reprezinta o reminiscenta comunista, acestea fiind conditii nici necesare, nici suficiente pentru o prestatie de calitate. Alta eroare a guvernelor este lipsa descentralizarii - in primul rand financiara, (prin finantarea <<per capita>>), apoi curriculara, precum si descentralizarea selectarii resursei umane. De asemenea, nemodernizarea curriculei scolare in functie de particularitatile de varsta ale elevilor, de noul sistem economic-politic-social, de cerintele pietei muncii, precum si lipsa unor mecanisme de control, de ancheta si de sanctiuni in zona administrativa in vederea impunerii aplicarii legilor, a verificarii cheltuirii fondurilor alocate infrastructurii - sunt alte lucruri pe care le imputam gu­vernelor de pana acum. In fi­ne, examenele nationale trucate, vanzarile de diplome false, coruptia din scoli si universitati fac o gluma proasta din principiile de etica si responsabilitate promovate, teoretic, de invatamantul romanesc", sustine Stefan Vlaston. (REDACŢIA)
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