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STIREA ZILEI

Premierul a anunţat, joi seară, la B1 TV că Executivul va acorda al 13-lea salariu aferent anului 2008, profesorilor şi celorlalte categorii care au dreptul la aşa ceva
ÎNVATAMÂNT
ADEVARUL
Profesorii ar putea organiza proteste spontane din cauza întârzierii plăţii salariilor

Federaţia Educaţiei Naţionale anunţă că în orice moment pot începe proteste spontane ale profesorilor deoarece, din cauza declaraţiilor primului ministru privind măsurile de criză, ordonatorii de credite nu au aprobat statele de plată, ceea ce duce la întârzierea primirii salariilor, transmite NewsIn.

"Nici măcar până la ora actuală angajaţii din şcoli nu şi-au primit al 13-lea salariu. Avem semnale că în multe judeţe salariile pe luna ianuarie nu vor fi primite la timp şi integral din cauza ordonatorilor de credite care au respins statele de plată solicitând refacerea acestora şi eliminarea orelor suplimentare, a premiului de 2% şi a salariului de merit. De asemenea, ne îngrijorează maniera în care anumiţi ordonatori de credite au hotărât doar pe baza unei declaraţii a premierului să diminueze bugetul unităţilor de învăţământ cu 20%, fără a avea suportul legal", a declarat liderul sindical, Constantin Ciosu.

Pe lângă neplata celui de-al 13-lea salariu şi întârzierea celui de pe luna ianuarie, federaţia anunţă că Ministerul Educaţiei nu a pus încă la dispoziţia sindicaliştilor forma finală a bugetului alocat Educaţiei şi un plan al creşterilor salariale pe acest an, ceea ce ar putea duce la amânarea majorărilor salariale, altfel spus la îngheţarea lur pe mai multe luni.

Sindicaliştii au ameninţat, în mai multe rânduri, că vor declanşa greva generală dacă nu vor primi 6% din PIB la educaţie şi dacă nu se vor mări salariile din învăţământ, în conformitate cu legile în vigoare şi că nu acceptă nicun fel de amendament la prevederile legale. 

Legea adoptată anul trecut prevedea şi ca majorările să se facă retroactiv, din octombrie 2008, aceasta fiind şi promisiunea făcută de reprezentanţii PSD-ului înainte de alegeri. Profesorii mai au de primit, după creşterile salariale acordate de guvernul Tăriceanu, majorări de 33% în sistemul preuniversitar, şi de 50% pentru cei din învăţământul superior.
COTIDIANUL

Guvernul dă al 13-lea salariu

Şeful Guvernului a anunţat joi seară la B1 TV că Executivul va acorda al 13-lea salariu aferent anului 2008, profesorilor şi celorlalte categorii care au dreptul la aşa ceva.

 Guvernul va acorda al 13-lea salariu aferent anului 2008, a anunţat joi seară, premierul Emil Boc, prezent la emisiunea „Naşul” de la B1 TV. „O să plătim al 13-lea salariu aferent anului 2008 şi profesorilor si celorlalţi...chiar dacă efortul este foarte mare. Am calculat şi cu domnul Pogea, trebuie sa ne achitam de aceste obligaţii”, a spus Boc.
Drepturile copilului, încălcate acasă şi la şcoală

Un raport alternativ al ONG-urilor din domeniul protecţiei copilului şi care este discutat zilele acestea la Geneva arată că drepturi precum cel la opinie, religie sau la libertatea de expresie sunt încă ignorate.

Dreptul la opinie este mai putin respectat in mediul familial, spun ONG-urile„Raportul alternativ privind respectarea drepturilor copilului în România“ este dezbătut zilele acestea la Comitetul Naţiunilor Unite pentru Drepturile Copilului, la Geneva. Potrivit reprezentanţilor Federaţiei Organizaţiilor Neguvernamentale pentru Copil (FONPC), care au prezentat documentul joi, la Geneva, acesta reprezintă varianta alternativă la raportul de ţară prezentat de România, în 2007, Comisiei Europene, în condiţiile în care ţara noastră este în continuare sub monitorizare europeană pe această temă. Daniela Gheorghe, coordonator proiect la FONPC, spune că raportul alternativ este „un raport critic al protecţiei copilului, al educaţiei, sănătăţii“, dar constructiv, pentru că vor fi şi recomandări care vor fi formulate ulterior şi vor trebui aplicate.

Raportul ONG-urilor arată că în continuare o serie de drepturi ale copiilor din România nu sunt respectate, nici de stat şi nici de familie. Publicitate
 În primul rând, este sesizată lipsa aşa-numitului „ombudsman al copilului“ sau al Avocatului Copilului, o instituţie independentă care să se ocupe exclusiv de monitorizarea şi apărarea drepturilor copilului, care sunt acoperite în prezent de un adjunct al Avocatului Poporului şi de Autoritatea Naţională pentru Protecţia Drepturilor Copilului (ANPDC). În plus, realizatorii raportului susţin că, deşi este prevăzut expres în lege, interesul superior al copilului nu este respectat în România, în condiţiile în care alocaţiile bugetare nu ţin cont de el.

 Nici dreptul la opinie al copilului nu este respectat, potrivit raportului alternativ, din cauza „educaţiei de tip tradiţionalist din România“, care „face ca dreptul la opinie şi participare al copilului să nu se exercite în practică decât în mod punctual, în cadrul unor instituţii şcolare cu manageri deschişi la receptarea opiniei elevilor sau al unor familii cu viziune largă“. Spre exemplu, autorii raportului susţin că, deşi a fost o iniţiativă lăudabilă, consiliile elevilor nu sunt luate în consideraţie de conducerea şcolilor, nici atunci când sunt invitate la consiliile profesorale sau cele de administraţie. „Ei sunt consultaţi mai curând pentru activităţile extracurriculare. Vocea copiilor nu se face auzită în aspectele de conţinut ale procesului de instrucţie şi educaţie“, se mai arată în raport. Familia este vinovată pentru nerespectarea dreptului de alegere a religiei, părinţii fiind cei care stabilesc de obicei cultul de urmat.

 În ceea ce priveşte dreptul copilului la libertatea de expresie, autorii raportului susţin că este încălcată libertatea de a da, a primi şi de a difuza informaţii şi idei de orice natură, prevăzută de Convenţia ONU. Ca exemplu, raportul menţionează „slaba dotare a bibliotecilor şcolare - mai ales în mediul rural, preţul exorbitant al cărţilor pentru copii, inclusiv al manualelor şcolare, dotarea deficitară cu calculatoare a şcolilor; accesul limitat al elevilor în laboratoarele de informatică (acestea sunt încuiate în afara orelor de curs)“. Nici libertatea de asociere şi reuniune paşnică a copiilor nu este pe deplin respectată, despre care raportul de ţară al autorităţilor nu menţionează nimic, susţin reprezentanţii ONG-urilor în domeniu. Astfel, potrivit unor statistici UNICEF din 2006, România era ţara cu cele mai puţine cluburi pentru copii şi doar 18% dintre copiii români erau implicaţi în activităţi organizate în timpul lor liber, majoritatea acestora fiind din mediul urban, în timp ce media pe Europa şi Asia Centrală era de 44%.

 Probleme au fost sesizate de autori şi la alte capitole, cum ar fi lipsa Tribunalului Copilului, a respectării intimităţii, în cazul celor din centre cu multe paturi într-o cameră sau al celor din familii foarte numeroase care trăiesc la un loc. Copiii lăsaţi singuri acasă de părinţii care au emigrat, cei abuzaţi, de etnie romă sau cei care au dizabilităţi, HIV/SIDA nu primesc protecţia de care ar avea nevoie, mai sesizează raportul. Autorii au pus accent şi pe creşterea mortalităţii infantile, pe lipsa de educaţie a părinţilor, care nu cunosc rostul vaccinărilor la bebeluşi, sau pe mamele care nu se îngrijesc pe timpul sarcinii sau îşi înţarcă copiii prea devreme.

 FONPC susţine că a realizat acest raport alternativ pentru că cel al autorităţilor „are un accentuat caracter tehnic şi scoate în evidenţă, mai curând, modificările produse în textul unor legi şi proceduri juridice şi nu analizează în mod concret progresele înregistrate în procesul de implementare a legilor, respectiv a Convenţiei ONU“.

 Bogdan Simon, preşedintele fundaţiei Sera şi unul dintre coordonatorii proiectului, a declarat că s-a prezentat joi în faţa comitetului cu explicaţiile şi comentariile din raport, informaţii pe care experţii ONU le vor folosi în audienţa care va avea loc peste trei luni. Atunci, România va veni cu propriul raport de ţară în faţa comitetului.
Oana Craciun
Evoluţionismul, în manualele de clasa a VIII-a

În decembrie 2006, în timpul ministrului Mihail Hărdău, în Ministerul Educaţiei s-a luat hotărârea ca teoria evoluţionistă să nu se mai studieze în clasa a XII-a. Însă nu pentru că inspectorii de specialitate nu ar fi fost de acord cu teoria lui Darwin. „Datorită schimbărilor din programa şcolară, orele de biologie nu mai erau făcute de toţi elevii de clasa a XII-a. Mai învăţau biologie aproximativ 10% dintre elevi. Astfel, pentru a fi cunoscută de toţi elevii, a fost mutată la clasa a VIII-a. Iar la clasa a XII-a a fost făcută o nouă programă şcolară”, povesteşte Traian Şaitan, inspector de biologie în cadrul Ministerului Educaţiei. Publicitate

Inspectorul precizează că, deşi a fost scos din programă, Darwin n-a dispărut din manualele şcolare pentru ultima clasă de liceu. Urmează să fie scos după licitaţia care va avea loc.

 Timp de doi ani însă, Darwin n-a fost învăţat nici de elevii de clasa a VIII-a, pentru că noua programă nu a intrat încă în vigoare. Evoluţionismul va fi învăţat de elevii de clasa a VIII-a începând cu septembrie 2009. Inspectorul de biologie din cadrul ministerului, Traian Şaitan, spune că a fost informat de această amânare, motivată prin faptul că „schimbarea programei ar fi bulversat pregătirea la tezele naţionale cu subiect unic, cu toate că nu se dă teză la biologie”.\\

CURENTUL

Zeci de grădiniţe şi şcoli din Capitală nu au autorizaţii igienico-sanitare      

Unele şcoli de stat mai au probleme cu mobilierul şi iluminatul

În momentul în care un părinte caută o grădiniţă de stat pentru copilul său, cu siguranţă va pune întrebări reprezentanţilor unităţilor preşcolare şi despre mobilier, toalete, curăţenia din interiorul imobilului, bucătăriile în care se prepară mâncarea. Părinţii nu trebuie să se lase păcăliţi de ceea ce văd la o primă vizită în grădiniţă. Ar fi recomandat să ceară documentul prin care se atestă că unitatea preşcolară deţine autorizaţie igienico-sanitară de funcţionare. Părinţii care îşi duc micuţii la grădiniţele de stat din sectorul 3 pot sta foarte liniştiţi din acest punct de vedere. Toate cele 25 de unităţi preşcolare au autorizaţie igienico-sanitară de funcţionare. În acest "top", după sectorul 3, se situează sectoarele 4 şi 6. "În sectorul 4, avem 28 autorizate şi una neautorizată, iar în sectorul 6 - 29 autorizate şi două neautorizate", au precizat, pentru "Curentul", reprezentanţii Autorităţii de Sănătate Publică a Municipiului Bucureşti (ASPMB). În sectorul 1, din cele 46 de grădiniţe de stat, doar trei nu au autorizaţie. Şi în sectorul 5 situaţia este bună: "20 de unităţi preşcolare de stat au autorizaţie, iar 4 nu deţin autorizaţie". La coada topului se situează sectorul 2, unde dintre cele 50 de grădiniţe de stat, 12 nu au autorizaţie igienico-sanitară de funcţionare. Potrivit medicilor ASPMB, în cazul unităţilor preşcolare de stat care nu primesc autorizaţie se găsesc "nereguli" precum mobilier degradat, iluminat sau ventilaţie necorespunzătoare, pereţi crăpaţi, curtea pentru joacă amenajată necorespunzător. Medicii ASPMB susţin că în momentul în care merg la o grădiniţă de stat pentru a-i face evaluarea în vederea autorizării igienico-sanitare, iau la "puricat" totul: măsuţe, scaune, paturi, jucării, toalete, cabinete medicale, bucătării... În ceea ce priveşte şcolile de stat, pe ici pe colo mai există probleme cu mobilierul, cu pereţii şi cu iluminatul. Potrivit ASPMB, "în sectorul 1 - 28 de unităţi şcolare au autorizaţii, două nu au. În sectorul 2 - 31 au, 10 nu. În sectorul 3 - 28 au, 3 nu. În sectorul 4 - 23 au, una nu. În sectorul 5 - 22 au, 4 nu. În sectorul 6 - 22 au, 7 nu".

Cât despre grădiniţele şi şcolile particulare, aici situaţia este alta. Doar în momentul în care unitatea preşcolară sau şcolară particulară vrea să-şi înceapă activitatea, medicii ASPMB fac evaluarea şi eliberează sau nu autorizaţie igienico-sanitară: "Dacă grădiniţele şi şcolile de stat trebuie să obţină asemenea autorizaţii în fiecare an calendaristic, în cazul celor particulare, ASPMB eliberează la începutul activităţii lor o autorizaţie igienico-sanitară de funcţionare, după care cei de la Inspecţia Sanitară de Stat fac controale şi se ocupă de ele". Gabriela Vlasceanu     

460 de posturi la Educaţie      

"Numărul maxim de posturi pentru Ministerul Educaţiei este de 460, exclusiv demnitarii şi posturile aferente cabinetului ministrului", potrivit noii organigrame a acestei instituţii publicată în Monitorul Oficial. Numărul de posturi este comparabil cu acela din anii precedenţi. De acum încolo, secretarii de stat se vor ocupa doar de propriile cabinete. Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, va avea în subordine patru secretari de stat. 

 JURNALUL NATIONAL
Creierele României, lăsate fără bani 

Cercetătorii români îşi vor căuta alte locuri de muncă mai bănoase, cei care au plecat deja din România nu vor mai avea nici un motiv să revină, iar activităţile din cercetare ar putea fi blocate. Acestea sunt doar câteva dintre efectele pe termen scurt ale deciziei Guvernului de a aloca pentru Cercetare numai circa 0,19% din PIB pentru anul 2009. 

Cercetătorii din ţara noastră au participat la mai multe experimente din cadrul Centrului European de Cercetări Nucleare 

Conform ţintelor asumate la nivel european pentru 2010, România trebuie să-şi mărească semnificativ bugetul cercetării, arată raportul Comisiei Europene. Pactul pentru Educaţie şi Cercetare, semnat de toate partidele politice, prevede mărirea bugetului destinat cercetării, ca o condiţie necesară a reformei. Conform legii cercetării, trebuie asigurată o creştere a alocaţiilor bugetare pentru cercetare, astfel încât în anul 2010 să se atingă nivelul de 1% din PIB. 

Cu toate acestea, potrivit informaţiilor făcute publice până la această dată, Executivul a alocat cercetării ştiintifice mai puţin de 0,19% din Produsul Intern Brut (PIB) estimat pentru acest an. Acest procent înseamnă o reducere semnificativă faţă de suma alocată în 2008. Mai exact, dacă anul trecut cercetarea a primit aproape 1.800 de milioane de lei, în 2009 îi sunt alocate numai 1.069 de milioane de lei, din care 300 de milioane trebuie achitate, pentru că reprezintă datorii. “Am avut ieri (n.r. – miercuri) o discuţie cu secretarul de stat Gerard Jităreanu, care a recunoscut că bugetul cercetării pentru acest an este o treime din cel pe 2008, mai exact de numai 700 de milioane, dacă scădem datoriile”, a declarat Nicolae Victor Zamfir, directorul Institutului Naţional de Cercetare-Dezvoltare pentru Fizică şi Inginerie Nucleară “Horia Hulubei” (IFIN-HH). 

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat că se va mai discuta atât în Guvern, cât şi în Parlament despre bugetul alocat cercetării şi se va încerca obţinerea unor sume mai mari. “Aş vrea să obţinem măcar cât am avut anul trecut. Vom încerca să atragem finanţări pentru infrastructură de la Banca Mondială sau de la Banca Europeană de Investiţii”, a precizat ieri Andronescu. 

CERCETĂTORII, GONIŢI DIN ŢARĂ

Nicolae Zamfir a completat că tinerii cercetători sunt foarte vulnerabili şi vor renunţa foarte uşor la carierele ştiinţifice din cauza lipsei de finanţare. De asemenea, reducerea bugetului îi va descuraja şi pe cercetătorii din afară, care ar fi fost tentaţi să se întoarcă, sau îi va determina pe cei care au revenit în România să îşi abandoneze ţelul. Un astfel de caz este cel al cercetătorului Virgiliu Pop, care a revenit în ţară în urmă cu doi ani şi care lucrează în cadrul Agenţiei Spaţiale Române. “Prea puţini dintre oamenii de rând, dar şi prea puţini dintre guvernanţi îşi dau seama ce înseamnă activităţile spaţiale. Lumea nu îşi dă seama că agricultura şi inundaţiile sunt monitorizate prin satelit. Dacă o parte din telecomunicaţii se desfăşoară prin cabluri intercontinentale de fibră optică, o mare parte se datorează sateliţilor geostaţionari”, precizează Virgiliu Pop într-o scrisoare deschisă. Cercetătorul crede că “în timpul crizei trebuie să strângem cureaua, nu să tăiem alimentarea cu sânge a creierului. Nu numai că bugetul cercetării nu trebuie redus în vremuri de criză, ci, dimpotrivă, trebuie mărit”. Opinia lui Pop este confirmată şi de alţi cercetători, membri ai Asociaţiei Ad-Astra, care au prezentat ieri, într-o conferinţă, efectele pe termen mediu şi lung ale subfinanţă-rii cercetării. “Pe termen lung, performanţele economiei naţionale, în particular competitivitatea tehnologică a ţării, vor fi substanţial afectate”, a declarat Roxana Bojariu, reprezentant Ad-Astra. Asociaţia a iniţiat o petiţie pe site-ul propriu, la www.ad-astra.ro, pentru alocarea a 0,8% din PIB pentru cercetare. Petiţia a fost semnată deja de peste 1.100 de oameni. Printre aceştia se numără fostul secretar de stat pentru cercetare, Anton Anton, dar şi Andreea Vass, consilierul Economic al primului-ministru, Emil Boc. 

PROIECTE FĂRĂ FINANŢARE

Practic, această diminuare a bugetului cercetării va afecta nu numai proiecte noi, selectate în competiţiile programate pentru 2009, ci şi derularea normală a proiectelor în lucru, finanţate în cadrul Programului Naţional de Cercetare, Dezvoltare şi Inovare II. România participă la activităţi ale Agenţiei Spaţiale Europene, contribuind la înţelegerea proceselor fizice din atmosferele ultraînalte şi ionizate ale planetelor Pamânt şi Venus. 

În cadrul Centrului European de Cercetări Nucleare (CERN), ţara noastră participă la trei experimente internaţionale, fiecare cu peste 2.000 de cercetători din peste 80 de ţări. Prin IFIN, România şi-a asumat participarea la construcţia Institutului de Cercetări de Fizică Nucleară de la Darmstadt, Germania. Proiectul presupune o investiţie totală de 1,3 miliarde de euro şi e programat să se desfăşoare în termen de şapte ani. Contribuţia ţării noastre, de 2 milioane de euro pe an, nu a fost bugetată, deşi acordul prin care România a fost inclusă în proiect a fost aprobat de Guvern. Conform celui mai recent raport privind aria europeană de cercetare, în 2006, România avea în jur de 20.500 de cercetători şi se afla pe unul din ultimele locuri din UE cu ai săi 2 cercetători la mia de locuitori. Tot în 2006, Finlanda avea în jur de 15 cercetători la mia de locuitori activi, situându-se peste media europeană şi în ceea ce priveşte ponderea exportului high-tech din totalul exporturilor naţionale. 

PRAF ÎN OCHI

Premierul Boc a anunţat ieri că bugetul  cercetării va fi majorat cu 10 milioane de euro, sumă care va fi disponibilizată de la Cancelaria Primului-Ministru. În plus, Boc a promis că la următoarele rectificări bugetare va aloca fonduri suplimentare pentru cercetători. Deşi binevenită, suplimentarea bugetului este simbolică, cele 10 milioane de euro nu ajung nici pentru cofinanţarea proiectelor internaţionale în care institutele româneşti sunt implicate.

Bugetul “de criză”, trimis la Parlament  

Guvernul a aprobat în sfârşit proiectul de buget pe 2009. În documentul care ajunge astăzi la Parlament a fost introdus şi pachetul de măsuri anticriză discutat cu sindicatele şi patronatele care presupune costuri bugetare de circa 13 miliarde de euro. Demnitarii se “sacrifică” anul acesta pe altarul crizei şi îşi îngheaţă salariile. 

Măsurile anticriză reprezintă, de fapt, o sinteză a ceea ce se doreşte a fi bugetul pe anul 2009 al României, a declarat ieri-seară premierul Emil Boc. Acestea sunt împărţite pe trei categorii: măsuri pentru relansarea şi stimularea creşterii economice, în valoare totală de 42,1 miliarde de lei (10,5 miliarde de euro), măsuri pentru finanţarea economiei şi creşterii lichidităţii în valoare de 8,77 miliarde de lei (2,2 miliarde de euro), şi măsuri de protecţie socială – 1,04 miliarde de lei (260 milioane de euro). 

INVESTIŢII

Prima dintre măsurile pentru relansarea şi stimularea creşterii economice vizează alocarea a 10,2 miliarde de euro pentru investiţii în infrastructura din transporturi, educaţie, sănătate, mediu, administraţie, agricultură sau în reabilitarea termică a clădirilor. Fondurile pentru investiţii reprezintă 20% din totalul cheltuielilor bugetare pentru 2009 şi 7% din PIB, a spus Boc. 

În plus, este prevăzută neimpozitarea profitului reinvestit începând cu trimestrul al doilea al acestui an. Executivul va modifica în luna martie Codul Fiscal pentru a introduce această prevedere. 

Alte măsuri vizează perfecţionarea mecanismului de absorbţie a fondurilor comunitare, operaţionalizarea fondului de garantare pentru IMM-uri şi înfiinţarea fondului de contragarantare, precum şi alocarea a aceluiaşi volum de fonduri pentru promovarea exporturilor ca în 2008. 

Tot pentru stimularea dezvoltării economice va fi continuat şi chiar extins programul “Rabla”. Acesta va fi disponibil pentru maşinile mai vechi de 10 ani, prima de casare va creşte la 3.800 de lei, iar numărul de autoturisme finanţate la 60.000. Ultimele trei măsuri de la prima categorie cuprinsă în proiectul de buget se referă la includerea în bugetul general consolidat a veniturilor proprii ale instituţiilor şi agenţiilor guvernamentale, modificarea tarifului de utilizarea infrastructurii feroviare publice – având ca indicatori de referinţă tona/km transportat – şi suplimentarea bugetului activităţii de cercetare-dezvoltare cu 10 milioane de euro luaţi de la Cancelaria primului-ministru. 

PLATA RESTANŢELOR

Măsurile pentru finanţarea economiei şi creşterii lichidităţii includ achitarea datoriilor administraţiei centrale şi locale către agenţii economici (7,7 miliarde de lei), dar şi compensarea TVA-ului de recuperat cu TVA-ul de plătit sau cu alte impozite datorate bugetului de stat. De asemenea, sunt prevăzute capitalizarea CEC şi a Eximbank, accelerarea procedurii de atragere a fondurilor europene şi modificarea legii achiziţiilor publice şi adoptarea legislaţiei privind parteneriatul public-privat. 

MĂSURI SOCIALE

Prima dintre măsurile sociale prevede acordarea pensiei sociale minime de 300 de lei de la 1 aprilie şi de 350 de lei de la 1 octombrie pentru pensionarii cu venituri mici. O altă măsură este compensarea cu 90% din preţul de referinţă pentru medicamentele din lista B, pentru pensionarii cu pensii de până la 600 lei. De asemenea, este prevăzută preluarea de către stat a contribuţiilor sociale pentru salariaţii în şomaj tehnic timp de trei luni, susţinerea cu 50% a formării profesionale continue pentru angajaţi şi şomeri şi prelungirea acordării ajutorului de şomaj cu trei luni. 

SALARII ÎNGHEŢATE PENTRU DEMNITARI

Dacă bugetarii au deocamdată salariile îngheţate, urmând ca după 15 aprilie să se discute despre o eventuală majorare – în funcţie de situaţia economică –, Guvernul propune într-un gest de solidaritate – sau de imagine – îngheţarea pentru tot anul a salariilor demnitarilor. Sunt vizaţi atât demnitarii, cât şi funcţiile asimilate acestora, de la miniştri, secretari de stat, directori din ministere, parlamentari şi preşedinţi de consilii judeţene, la primari şi viceprimari. În total este vorba de circa 7.000 de persoane, a declarat premierul Emil Boc. 
Împrumut extern
Guvernul va împrumuta peste un miliard de euro din surse externe în 2009 pentru finanţarea deficitului bugetar de 11,78 miliarde de lei, în timp ce diferenţa va fi acoperită din surse interne, se arată într-un raport citat de Mediafax. Astfel, Guvernul va împrumuta 4,46 miliarde de lei (1,12 miliarde de euro) de pe pieţele externe, sau 37,9% din total, şi 6,926 miliarde de lei de pe piaţa internă, respectiv 58,8% din necesarul de finanţare. Deficitul bugetului general consolidat la finele anului trecut a fost de 4,8% din PIB conform standardelor româneşti şi de 5,25% potrivit standardelor europene ESA 95. Potrivit raportului, datoria publică guvernamentală va creşte cu 4,7 miliarde de euro faţă de 2008, ca urmare a creşterii datoriei pe termen scurt, prin emiterea de certificate de trezorerie şi a perspectivei de menţinere a ponderii mari a acestor instrumente în procesul de finanţare. Raportul mai precizează totuşi că în 2009 datoria publică guvernamentală va creşte controlat, astfel încât să se menţină în limite sustenabile, de circa 20% din PIB. Florina Zainescu
ZIUA

Bac pe subiectele din 2008

Examenul de maturitate nu se va schimba * Ministrul Educatiei vrea debirocratizarea invatamantului 

Ministrul Ecaterina Andronescu a declarat, pentru ZIUA, ca "subiectele de anul trecut vor constitui variante pentru subiectele examenului de Bacalaureat de anul acesta", astfel ca nu vor fi cheltuiti bani pentru subiecte noi. Singura exceptie se va face in cazul liceelor tehnologice, care vor intra in Bacalaureat cu un curriculum nou in acest domeniu. Toate subiectele vor fi postate pe site-ul Ministerului Educatiei la 1 martie, asa cum prevede Legea invatamantului. Pana atunci, mai sunt de tradus subiectele pentru minoritatile care invata in limba materna."N-am vrut sa agit lumea pana la incheierea aceastei etape, pana nu am toate subiectele in situatia de a fi puse pe site. Dupa ce l-am pus pe site, nu mai las lumea sa umble pe dedesubt. Ca de asta ma tem. Exista niste rigori, pe care eu le am in minte si pe care trebuie sa le parcurg, ca sa nu mai ajung cu subiectele care se vand in piata nu-stiu-care, sau care se devoaleaza la nu stiu ce colt de strada. E un domeniu cu destul de multe sensibilitati. Cand ajungi sa-l cunosti bine pe dedesubt, poti sa intelegi si de ce fiecare etapa are rigorile ei", ne-a argumentat Ministrul Educatiei motivele care au determinat-o sa nu anunte mai din timp faptul ca va utiliza subiectele de anul trecut.Practic, cele 300 de variante pentru fiecare disciplina - postate anul trecut pe site-ul institutiei - vor fi amestecate bine, astfel incat ele sa nu mai coincida cu cele utilizate la extragerea din iunie. Aceasta este vestea buna pentru elevi. Vestea proasta este ca arhiva din 2008 a disparut de pe site-ul Ministerului Educatiei. Doar variantele definitive ale subiectelor vor fi postate. 

Utilizarea subiectelor de anul trecut o propuneam si noi, saptamana trecuta, dar din cu totul alt motiv: economisirea celor 4 miliarde de lei vechi pe care Ministerul Educatiei le cheltuieste in fiecare an pentru plata a 1209 profesori care compun subiectele. Ministrul Andronescu ne-a precizat ca acest lucru nu se va mai intampla. "In opinia mea, atat timp cat nu se schimba programa unei discipline, nu se justifica schimbarea subiectelor. Cand vom schimba programa, atunci va trebui sa schimbam si subiectele, pentru ca acei copii au invatat dupa alta programa", ne-a declarat Andronescu

Inspectori de calitate

Ecaterina Andronescu ne-a mai spus ca Inspectoratele scolare vor prelua de la Agentia Romana de Asigurare a Calitatii Invatamantului Preuniversitar (ARACIP) intreaga activitate de evaluare a calitatii invatamantului, pentru ca aceasta institutie "a umplut scolile de birocratie". Despre ARACIS si ARACIP am relatat de nenumarate ori in ZIUA ca sunt institutii ce folosesc banii invatamantului fara sa obtina vreun rezultat notabil, ci dimpotriva. "ARACIS si ARACIP sunt doua institutii infiintate prin Legea calitatii, promovata de Mircea Miclea, si functioneaza de doi ani si jumatate. Despre cum functioneaza pot sa fiu, in parte, de acord cu dv., dar eu public, cel putin, am reprosat ARACIP-ului ca a umplut scolile de birocratie, fara efecte in ceea ce priveste cresterea calitatii, si impartasesc exact punctul acesta de vedere: nu merge solutia aceasta. Ca urmare, cred ca am obligatia sa regandesc sistemul de monitorizare a calitatii invatamantului in scoli. As vrea sa dam inspectoratelor aceasta singura atributie, sa-i scot toate atributiile de administrare si sa le trimitem la autoritatile locale, iar inspectoratele sa monitorizeze calitatea scolii. Directorul din scoala sa nu se mai ocupe de administrare, pe care sa o preia autoritatea locala, iar el sa se ocupe numai de calitatea educatiei in scoala - pentru ca el este director", ne-a declarat Andronescu. Magda SEVERIN
Profesorii cer al 13-lea salariu si ameninta cu greva pentru majorarea de 50%

Federatia Educatiei Nationale (FEN) acuza Ministerul Educatiei, Cercetarii si Inovarii (MECI) ca incalca parteneriatul social si ii solicita sa inceapa de urgenta discutiile cu federatiile sindicale din invatamant. FEN avertizeaza Guvernul si Ministerul Educatiei ca tensiunea din scoli a ajuns la cote alarmante si ca in orice moment pot izbucni proteste spontate la nivelul unitatilor de invatamant sau chiar la nivelul judetelor. " Angajatii din scoli nu si-au primit al 13-lea salariu nici pana la ora actuala. Avem semnale ca in multe judete salariile pe luna ianuarie nu vor fi primite la timp si integral, din cauza ordonatorilor de credite care au respins statele de plata solicitand refacerea acestora si eliminarea orelor suplimentare, a premiului de 2% si a salariului de merit. De asemenea, ne ingrijoreaza maniera in care anumiti ordonatori de credite au hotarat doar pe baza unei declaratii a premierului sa diminueze bugetul unitatilor de invatamant cu 20%, fara a avea suportul legal", ne-a declarat Constantin Ciosu, secretarul general al FEN.Potrivit federatiei, aceasta situatie se adauga valului de nemultumiri creat de neaplicarea Legii 221/2008 privind majorarea salariilor, de rezultatul negocierilor purtate de reprezentantii confederatiilor sindicale cu Guvernul, de acceptarea moratoriului de patru luni privind amanarea cresterilor salariale precum si de valoarea acestor majorari. "Solicitam inca o data Ministerul Educatiei, Cercetarii si Inovarii sa respecte parteneriatul social si sa inceapa de urgenta discutiile cu federatiile sindicale reprezentative din invatamant. Nici pana la ora actuala, MECI nu a pus la dispozitia partenerilor sociali forma finala a bugetului alocat educatiei si nici planul de crestere salariala pentru anul in curs. In conditiile in care conducerea MECI nu isi va revizui atitudinea fata de partenerii sociali riscam sa ajungem din nou la conflicte sociale in invatamant", a adaugat Constantin Ciosu. Magda SEVERIN   

SINDICATE
GARDIANUL
Cercetatorii protesteaza pentru ca au primit doar 0,19% din PIB

Sindicalistii din cercetare si proiectare sunt nemultumiti de diminuarea bugetului la 0,19% din PIB, fata de 0,55% din PIB cat s-a alocat in 2008.  Astfel, bugetul s-a diminuat cu peste 30%, punand in pericol continuarea activitatilor institutelor nationale de cercetare.  Acestia ameninta cu proteste care vor avea loc in zilele urmatoare, decizia fiind luata in comitetul de criza si sustinuta de Patronatul Roman din Cercetare - Proiectare. Federatia Sindicatelor Lucratorilor din Cercetare si Proiectare din Romania (F.L.S.C.P.R.) solicita o reactie ferma impotriva sfidarii care li s-a adus de catre Guvern. “Coroborand diminuarea ilegala a fondurilor alocate domeniului pentru derularea programelor de cercetare stiintifica, cu o diminuare la fel de drastica a fondurilor pentru investitii in domeniu, constatam ca aceste masuri sunt in contradictie cu politica europeana in domeniu, nu numai cu prevederile legale “, a precizat Radu Minea, presedinte F.S.L.C.P.R. Pamfilia Bilt
ALTE STIRI

COTIDIANUL

Premiile bugetarilor au crescut de patru ori în patru ani

Un raport public al Finanţelor scoate la iveală o dinamică ameţitoare a veniturilor personalului plătit de stat în ultimii patru ani - creşteri de trei cifre ale câştigurilor.

Raportul asupra economiei româneşti în anul 2009, emis ieri de Ministerul Finanţelor, arată că, în patru ani, cheltuielile cu premiile, orele suplimentare şi primele de vacanţă acordate bugetarilor au crescut cu nu mai puţin de 272%.

Acelaşi raport arată că salariile de bază ale bugetarilor au crescut în perioada 2005-2008 cu 79%, puţin mai mult decât a crescut câştigul salarial mediu pe economie în aceeaşi perioadă. Dar sporurile acordate personalului bugetar au urcat şi ele cu 136%.

"Numărul total de posturi în sectorul bugetar a crescut cu 16% în perioada 2005-2008 fără a exista o corespondenţă între activităţile desfăşurate de ordonatorii principali de credite şi necesarul de posturi, respectiv a naturii şi complexităţii acestora şi determinarea necesarului de personal", se arată în raport.

Actul mai arată că la stat există o tendinţă sistematică de scădere a ponderii salariilor de bază în totalul cheltuielilor cu salariile, coroborată cu creşterea ponderii cheltuielilor cu indemnizaţiile, sporurilor şi cheltuielilor salariale în natură.

În perioada amintită, numărul posturilor publice a crescut de la 1,31 milioane la 1,53 milioane, un spor al locurilor de muncă la stat de 215.700.

În aceste condiţii, cheltuielile de personal au urcat de la 20,764 miliarde de lei pe an în 2005, la 43,344 miliarde de lei în 2008. 

 Numai anul trecut, cheltuielile cu personalul bugetar s-au majorat cu 29%.

Cea mai mare pondere în aceste cheltuieli, de 37,9%, o are administraţia centrală, deşi personalul acesteia are o pondere de numai 25% în totalul sectorului bugetar. Cheltuielile de personal în administraţia centrală au crescut cu 114% în perioada 2005-2008, de la 7,65 miliarde de lei la 16,43 miliarde de lei în 2008.

În ciuda declaraţiilor premierului Boc referitoare la o diminuare cu 20% a cheltuielilor de personal, există foarte mulţi ordonatori principali de credite care vor primi anul acesta, conform proiectului de buget pe 2009, plusuri substanţiale la acest capitol. De exemplu, proiectul prevede dublarea cheltuielilor cu personalul pentru Ministerul Educaţiei.

De asemenea, există două ministere nou înfiinţate prin reorganizarea vechilor agenţii - Ministerul Turismului şi Ministerul Tineretului şi Sporturilor, care primesc o majorare a fondurilor de salarii de 56%, respectiv 123%.

În afara ministerelor, cele mai mari creşteri de cheltuieli de personal au fost fixate la Consiliul Superior al Magistraturii (23%), la Avocatul Poporului (20%) şi 25% la Autoritatea Prelucrării Datelor cu Caracter Personal.
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