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STIREA ZILEI

Instanţa a anulat un examen de admitere la studiile universitare de doctorat ASE

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL

Judeţ cu judeţ

ARAD. Şcoala Specială cu clasele I-VIII Arad organizează, între 7 şi 21 aprilie, a V-a ediţie a expoziţiei de icoane pe sticlă intitulată „Speranţe”. Vernisajul are loc azi, la ora 17.00, la Muzeul de artă din Arad.
ARGEŞ. În cadrul programului “Curăţenia de primăvară”, azi se va face curat în cartierul Războieni, mâine în Tudor Vladimirescu, iar miercuri în cartierul Prundu din Piteşti. La acţiune vor lua parte şi elevii mai multor şcoli din oraş. 
BUZĂU. Poliţiștii de la Ordine Publică din Buzău au organizat, în weekend, între orele 02.00 și 04.00, o razie la 11 unităţi de învăţământ. Ei au sancţionat contravenţional doi dintre agenţii de pază: unul dormea, iar celălalt nu se afla la post. 
CLUJ. Un învăţător din comuna Corneşti a fost distins, ieri, cu Diploma de Excelenţă pentru întreaga activitate. Dascălul Legian Rusu (78 de ani) a predat  44 de ani la prima şcoală din comună. 
GALAŢI. Elevii Şcolii Generale nr. 5 din Galaţi vor planta, azi, 100 de tei în curtea instituţiei de învăţământ. Banii necesari achiziţionării puieţilor au fost obţinuţi prin vânzarea deşeurilor de hârtie şi carton. 
SĂLAJ. Zeci de liceeni din Zalău au fost prezenţi, în weekend, în faţa prefecturii, pentru a privi cerul prin telescoapele montate aici. Acţiunea a făcut parte din proiectul “2009 – Zbor printre stele”. 

SIBIU. Elevii Şcolii Generale nr. 6 şi ai Şcolii „Herman Oberth” din Mediaş au igienizat, la sfârşitul săptămânii, parcul şi zonele verzi din apropierea instituţiilor de învăţământ. (DAN MORĂRESCU)
Instanţa a anulat un examen de admitere la studiile universitare de doctorat ASE

Tribunalul Bucureşti a anulat examenul de admitere la studiile universitare de doctorat - ASE domeniul Marketing, sesiunea septembrie 2008, după ce o fostă studentă a sesizat magistraţii că admiterea la doctorat s-a făcut cu încălcarea regulamentului.

Decizia magistraţilor nu este, însă, definitivă şi poate fi atacată cu recurs în 15 zile de la comunicarea hotărârii către părţile din dosar.

Potrivit avocatului fostei studente care a contestat examenul, Costel Ciuhan, în cazul în care hotărârea Tribunalului Bucureşti de pe 1 aprilie va rămăne definitivă, Academia de Studii Economice va fi obligată să anuleze atât examenul de admitere, cât şi cursurile pentru anul universitar 2008/2009, studenţii înscrişi în acest an universitar la secţia Marketing urmând să dea un nou examen de admitere, relatează NewsIn.

O fost studentă a Academiei de Studii Economice, Mara Popescu, a acţionat în instanţă Şcoala Doctorală ASE Bucureşti, cerând anularea examenului de admitere de la secţia Marketing, sesiunea septembrie 2008, motivând că a fost încălcat în repetate rânduri regulamentul privind admiterea la studiile universitare de doctorat. Astfel, Mara Popescu a susţinut, în faţa magistraţilor, că organizatorii examenului de admitere nu au afişat numărul de locuri disponibile pentru fiecare conducator de doctorat în parte, temele de cercetare stiinţifică propuse de către aceştia şi nici lista cu ordinea intrării la proba de specialitate. Mai mult, Mara Popescu precizează că subiectele de la examen nu au fost trase la sorţi, aşa cum se specifica “Metodologia în  privind organizarea si desfasurarea concursului de admitere la studiile universitare de doctorat - Septembrie 2008”, document postat pe site-ul facultăţii.

În loc de subiecte trase la sorţi, Mara Popescu susţine că profesorii evaluatori au adresat candidaţilor întrebări referitoare la tema aleasă pentru lucrarea de doctorat, lucrare ce, potrivit regulamentului, se realiza şi pregătea abia în timpul cursurilor de doctorat, candidaţii nefiind obligaţi să pregătească o temă anume pentru examenul de admitere. De asemenea, Mara Popescu a reclamat magistraţilor că profesorii din comisia de evaluare nu au dat note individuale, iar proba de concurs nu dispunea de dreptul de a face contestaţie.

Reprezentanţii ASE susţin, însă, că au schimbat modalitatea de susţinere a examenului, “considerând edificatoare desfăşurarea examenului sub formă de colocviu”, motivând că prin această schimbare s-a “simplificat, devenind mai echitabilă” procedura de examinare. (NEWSIN)
Un sondaj efectuat la o şcoală din Cluj-Napoca arată beneficiile Legii anti-fast-food

Conducerea Şcolii Octavian Goga din Cluj-Napoca a efectuat un sondaj de opinie, la şase luni de la intrarea în vigoare a Legii pentru o alimentaţie sănătoase, denumită Legea anti-fast-food, rezultatul arătând o scădere de câteva procente a elevilor care consumă produse fast-food, potrivit NewsIn.

Monica Ilişiu, profesor la Şcoala "Octavian Goga", a declarat, vineri, în cadrul unei conferinţe de presă, că sondajul de opinie a fost realizat pe 134 de copii şi relevă că procentul elevilor care consumă fast-foost a scăzut de la 83% la 77%. "Dacă în anul 2008, zilnic, 3% din elevi consumau produse fast-food, procentul a scăzut la 1% în 2009. Procentele au scăzut şi la consumul săptămânal al produselor fasto-food”, a spus profesorul.  Totodată, în 2008, 60% dintre elevi preferau produsele fast-food, iar în 2009 procentul a ajuns la 38%. O scădere se observă şi la alimentaţia cu dulciuri şi băuturi acidulate.

Nicolae Hâncu, preşedintele Federaţiei Române de Diabet, Nutriţie şi Boli Metabolice, cel care a lucrat la Legea anti-fast-food, a declarat, în cadrul aceleaşi conferinţe de presă, că este mulţumit de rezultatele legii, motiv pentru care vor iniţia în scurt timp un nou proiect care va cuprinde toate aspectele unei vieţi sănătoase. "Rezultatele acestui sondaj, repetat faţă de anul trecut, ne arată o îmbunătăţire a calităţii nutriţiei la elevi. Acesta fapt, pe care noi îl întuiam, ne-a determinat ca, împreună cu domnul deputat Mircia Giurgiu (n.red. – iniţiatorul legii), cu doamna Monica Ilişiu, să extindem programul anti-fast-food în şcoli, sub forma unui proiect care să devină program şi apoi lege, care se numeşte VITAL, acronimul de la o viaţă sănătoasă a copiilor. El cuprinde toate componentele stilului de viaţă sănătos, aplicate în şcoală şi în afara şcolii. Ele sunt: nutriţie sănătoasă, somn sănătos, activitate fizică atât în şcoală, cât şi în afara şcolii. Componentele negative 

împotriva cărora va trebui să lucrăm ar fi fumatul, drogurile şi alcoolul, iar pentru elevi mari vom lupta pentru igienă sexuală”, a spus Hâncu.   

Specialistul în nutriţie a adăugat că programul este binevenit în condiţiile în care, la nivel naţional, unu din patru români are probleme cu greutatea. (NEWSIN)

COTIDIANUL

Jumulirea bugetului prin rectificare

Prima rectificare bugetară de anul acesta înseamnă o scădere a cheltuielilor tuturor ministerelor, cu excepţia celui al Muncii, ca prim efect al acordului cu FMI.

Cu excepţia fondului de şomaj, Pogea a tăiat pe toată liniaLa prima rectificare bugetară din acest an, Guvernul va tăia din banii tuturor ministerelor, cu excepţia celui al Muncii, şi va introduce, prin ordonanţa de rectificare, un impozit de 90% asupra veniturilor mari din sistemul public. Potrivit proiectului de ordonanţă de urgenţă prin care se va face rectificarea, ce va fi operată săptămâna aceasta, veniturile vor fi revizuite în scădere cu 12,073 miliarde de lei, iar cheltuielile vor fi reduse cu 1,82 miliarde de lei, rezultând un deficit de 10,2 miliarde de lei. Toate ministerele, cu excepţia celui al Muncii, îşi vor vedea fondurile tăiate. Sumele exacte care vor dispărea din dreptul instituţiilor nu s-au fixat încă, acest lucru urmând să se petreacă în cursul zilei de azi, în urma unei discuţii între reprezentanţii Guvernului şi partenerii sociali. Ce se ştie sigur este că Guvernul va suspenda prin această ordonanţă ocuparea prin concurs sau examen a posturilor vacante din toate instituţiile publice, inclusiv în cele care au integral venituri proprii.

Cea mai mare lovitură a acestei rectificări va fi încasată însă de bugetarii cu venituri mari. Potrivit proiectului, veniturile salariaţilor din sistemul public care depăşesc 8.000 de lei (salariul preşedintelui) vor fi impozitate cu 90%. Acest megaimpozit ar urma să se aplice pe suma care depăşeşte plafonul de 8.000 de lei, salariul preşedintelui ţării. Veniturile se vor globaliza, în acest sens, pentru că bugetarii care înregistrează astfel de câştiguri lunare au de obicei mai multe surse de venit, toate de la stat. Banii ar urma să ajungă într-un fond de solidaritate, pentru susţinerea celor cu venituri mici şi foarte mici.

Rectificarea bugetară şi măsurile complementare din ordonanţă au o singură sursă: acordul statului român cu FMI şi Comisia Europeană. Deficitul bugetar negociat cu FMI este stabilit pentru acest an la 24,36 miliarde lei, sau 4,6% din PIB, dar Fondul a dorit un control strict asupra acestei cifre, astfel că a fixat ţinte trimestriale de deficit. „Deficitul bugetar va fi monitorizat trimestrial, pe baza execuţiei în cash la nivelul bugetului consolidat. Autorităţile vor consulta FMI pentru măsuri corective în cazul unor scăderi ale veniturilor şi finanţărilor guvernamentale“, au declarat agenţiei MEDIAFAX surse oficiale, care citează documentele convenite de autorităţile române cu FMI.

Astfel, Fondul a stabilit criterii de performanţă privind deficitul bugetar pentru primele două evaluări, din iunie şi septembrie, respectiv un nivel de 12,13 miliarde de lei la jumătatea anului şi de 17,63 miliarde de lei la finele primelor nouă luni. Autorităţile române au convenit, la finele lunii martie, cu reprezentanţii FMI asupra unui acord stand-by pe doi ani cu instituţia financiară pentru 12,95 miliarde de euro, pachetul total de finanţare externă fiind de 19,95 miliarde.

Tichetele „Udrea“ rămân pe val

Autorităţile şi instituţiile publice vor putea acorda angajaţilor tichete cadou şi tichete de vacanţă, dar numai cu condiţia încadrării în cheltuielile aprobate cu această destinaţie, conform unei înţelegeri convenite, sâmbătă, la Palatul Victoria, între reprezentanţii Guvernului şi cei ai sindicatelor. În ceea ce priveşte autorităţile locale, acestea vor acorda tichetele numai din veniturile proprii. Nu mai departe de vineri, Guvernul intenţiona să interzică autorităţilor şi instituţiilor publice să acorde angajaţilor tichete cadou şi tichete de vacanţă, până la sfârşitul acestui an, interdicţia fiind deja inclusă într-o variantă a proiectului de ordonanţă de urgenţă privind rectificarea. Sistarea tichetelor a nemulţumit sindicatele, care au anunţat că vor cere imediat Executivului să revină asupra acestei intenţii. În acelaşi timp, ministrul Turismului, Elena Udrea, avertiza că nu va renunţa uşor la tichete şi că va propune în şedinţa Guvernului ca decizia de acordare a tichetelor de vacanţă să aparţină fiecărei instituţii publice, în funcţie de resursele bugetare.

FMI impune şi rata inflaţiei

Rata anuală a inflaţiei din fiecare trimestru va fi criteriu de performanţă în acordul cu FMI, iar depăşirea cu două puncte procentuale a nivelului central stabilit va necesita adoptarea de măsuri, ca obligaţie de continuare a programului. Ţinta indicativă pentru 2009 a fost fixată la 4,5% plus/minus un punct procentual, au declarat pentru MEDIAFAX surse oficiale, care citează documentele convenite de autorităţile române cu FMI. Prin înţelegerea cu FMI au fost stabilite criterii de performanţă pentru lunile iunie şi septembrie 2009, când rata anuală a inflaţiei ar trebui să se încadreze într-un interval de plus/minus un punct procentual faţă de nivelul central stabilit la 6,4%, respectiv 5,7%. Dacă preţurile de consum variază cu peste două puncte procentuale faţă de nivelul central, atunci autorităţile vor avea consultări cu Fondul privind măsurile care trebuie adoptate, fără de care acordul nu poate continua.

Top 5 scăderi

Ministerul Agriculturii - 2 mld. lei

Ministerul Apărării - 696,4 mil. lei

Ministerul Educaţiei - 676 mil. lei

Ministerul Administraţiei şi Internelor - 427 mil. lei

Ministerul Transporturilor - 203,7 mil. Lei
(IONUŢ TUDORICĂ)

Grădiniţă eco în parcul Herăstrău

Copiii din grădiniţele bucureştene vor învăţa ce înseamnă să reciclezi şi cum trebuie protejată natura. În parcul Herăstrău s-a inaugurat, sâmbătă, primul centru “eco” pentru cei mici.

Gradinita eco in parcul Herastrau Potrivit primarului general al Capitalei, Sorin Oprescu, proiectul prevede transformarea mai multor construcţii din parcuri, care aparţin municipalităţii, în clădiri ecologice la care să aibă acces copiii din grădiniţele din Capitală. Prima clădire care va fi transformată este pavilionul din parcul Herăstră, situat vizavi de cinematograful de vară din parc. Aceasta va beneficia de un sistem de colectare a apei pluviale şi de o centrală electrică ecologică - pe “biomasă”. De asemenea, clădirea va avea toalete ecologice, iluminare ecologică, iar colectarea deşeurilor va fi făcută în “mod selectiv”. “Este vorba despre un concept multifuncţional de grădiniţă. Încercăm să-i aducem în parc unde siguranţa să la fie asigurată de Poliţia Comunitară, să nu am incidente.
 Vom construi centre ecologice în marile parcuri din Capitală”, a declarat primarul Sorin Oprescu. Specialiştii care se vor ocupa de lucrări au promis că toate centrele vor fi ecologice. “Pereţii vor fi vopsiţi cu vopsele naturale, geamurile vor fi iarăşi schimbate cu dublu strat de virat la triplu strat viral, pentru că adaugă un plus la izolare”, a precizat arhitectul Raluca Popa. Potrivit arhitecţilor, clădirea va fi îmbrăcată în saltele cu lână de oaie, pe acoperiş vor fi montate panouri solare pentru a obţine căldura cu ajutorul soarelui. În centru mai există “o sobă” în care se vor putea arde deşeurile din natură (fruzele şi crengile uscate ale copacilor) pentru a obţine combustibil. Aici, copiii vor învăţa cum să recicleze sticla la sticlă, hârtia la hârtie, plasticul la plastic şi gunoiul menajer. În timpul miniexcursiei pe care o vor efectua alături de educatoare, micuţii vor putea să se joace prin parc şi în acelaşi timp vor aduna şi frunzele uscate din jurul centrului. “Noi ştim ce înseamnă să reciclezi. Să reciclezi înseamnă să potejezi natura. Noi trebuie să aruncăm fiecare deşeu în coşul în care trebuie”, au spus Alex şi Ioana. (IULIANA GĂTEJ)

Directorii şcolilor şi-au fabricat dosare false de evaluare

Conducerile şcolilor din România cred despre propriile instituţii că le oferă copiilor o educaţie de la bună spre excelentă. Dar unele dintre ele au fost prinse că şi-au plagiat rapoartele de autoevaluare.

 Peste 80% dintre grădiniţele care şi-au făcut autoevaluarea se consideră bune şi foarte bune. Doar în două regiuni, cele de sud-vest şi de sud, analizele s-au notat şi cu “nesatisfăcător” şi “satisfăcător”. În cazul liceelor şi colegiilor, directorii se cred chiar şi cu o ofertă educaţională “excelentă”. În vestul ţării însă, foarte multe şcoli au fost realiste şi şi-au bifat indicatorii de calitate cu “satisfăcător”. În schimb, majoritatea şcolilor de arte şi meserii, care sunt preponderent în mediul rural, au spus despre ele că sunt bune şi foarte bune şi chiar în câteva unităţi s-au caracterizat ca fiind “excelente”. Aceste rezultate au fost publicate în primul număr al Barometrului calităţii educaţiei din România pentru anul şcolar 2007-2008, realizat de Agenţia Română pentru Asigurarea calităţii în Învăţământul Preuniversitar (ARACIP).Publicitate

Pentru a fi autorizate şi acreditate, toate şcolile trebuie să treacă printr-un proces de evaluare, care începe cu un dosar de autoevaluare, făcut de o comisie internă a şcolii, urmat de o evaluare externă a Agenţiei.

Şcolile recunosc doar la capitolele “Asigurarea serviciilor medicale pentru elevi” şi la “Activitatea ştiinţifică” faptul că nu oferă calitate. Iar capacitatea şcolii de a-şi desfăşura cursurile şi activităţile de management este făcută prin proprii ochi ca fiind ori “excelentă”, ori “nesatisfăcătoare”.

Însă în momentul când a început evaluarea externă, ARACIP a descoperit că unele şcoli s-au supraevaluat. “Analiza celor peste 1.000 de rapoarte de evaluare internă a condus la o serie de concluzii la nivelul unităţilor de învăţământ. Şi anume: autoevaluarea exclusiv pe baza calificativelor de «foarte bine» şi «bine», deci o evidentă supraevaluare a situaţiei multor furnizori de educaţie”, se arată în Barometrul calităţii educaţiei din România. Mai grav este că foarte mulţi conducători de şcoli şi-au realizat rapoartele de evaluare internă «copiind din materialele informative publicate de către ARACIP, din manuale, referate sau lucrări de dizertaţie sau, pur şi simplu, transferând modelele de la unii la alţii». De exemplu, au fost identificate trei rapoarte absolut identice, două provenind din judeţul Giurgiu şi unul din Dâmboviţa”, se arată în concluziile Agenţiei pentru Asigurarea Calităţii. (IULIANA GĂTEJ)
Universităţile au umflat taxele

Un raport al Alianţei Organizaţiilor Studenţeşti arată că universităţile percep taxe exagerate. Tinerii îşi plătesc acum de la carnetul de student până la suplimentul de diplomă, care este gratuit prin lege.

Ultimul protest national al studentilor a avut, printre motive, si taxele prea mariÎn mai bine de jumătate dintre universităţile de stat din ţară există taxe pe care studenţii le consideră “exagerate” şi care devin “bariere financiare” pentru cei cu venituri mici, se spune într-un studiu realizat de Alianţa Naţională a Organizaţiilor Studenţeşti din România (ANOSR. Potrivit evaluării, la Universitatea de Medicină şi Farmacie Iaşi se percepe taxă de carnet de student, iar la Universitatea Tehnică din Cluj, refacerea carnetului îl costă pe student 100 de lei. În schimb, la Dunărea de Jos Galaţi şi la Universitatea de Vest din Timişoara se percepe taxă de înmatriculare de 100 de lei pentru modulul al doilea de pedagogie, iar la Universitatea Tehnică din Cluj, pentru eliberarea foii matricole. 

 Alte şcoli încasează şi taxe de înmatriculare pentru înscrierea în anul I, de 200 de lei, cum se întâmplă la Universitatea din Galaţi.

Rectorul Universităţii Tehnice din Cluj, Radu Munteanu, crede că nu este normal ca universităţile să perceapă taxă, dar dacă “actele sunt pierdute de studenţi şi le vor încă o dată, atunci se plătesc. Toate aceste documente sunt gratuite o singură dată”. Un alt exemplu este la Universitatea de Nord din Baia Mare, unde toţi studenţii sunt obligaţi să plătească taxa/abonamentul la bibliotecă de 10 lei/an, indiferent dacă folosesc sau nu această facilitate. “Ulterior realizării acestui studiu, au fost raportate o serie întreagă de tentative de măriri ale taxelor, argumentate prin criza financiară, lucru ce va duce la restricţionarea accesului la învăţământul superior”, spune Andrei Crăciun, vicepreşedintele Alianţei organizaţiilor studenţeşti.

O altă taxă abuzivă este pentru suplimentul de diplomă (n.r. - un document de 6 pagini care însoţeşte diploma şi în care îi sunt trecute competenţe şi toate informaţiile care ţin de recunoaşterea profesională a studiilor, inclusiv al câtelea este în generaţia lui). Această anexă este impusă de Comisia Europeană şi are un format identic în toate ţările din Europa. Studiul ANOSR arată că “încă mai există universităţi care nu au adoptat acest format european sau care nu informează studenţii despre existenţa acestui document. În unele universităţi se întâlneşte situaţia în care studenţii sunt obligaţi să îşi plătească acest supliment la diplomă, deşi acesta trebuie eliberat în mod gratuit. 35 de lei la Universitatea de Nord din Baia Mare, 40 de lei la Academia de Studii Economice Bucureşti, 100 de lei la Universitatea de Medicină şi Farmacie Bucureşti şi Universitatea Maritimă din Constanţa”. Conform studiului, doar 32% dintre universităţi eliberează suplimentul de diplomă şi într-o altă limbă decât româna, iar în 21% din cazuri universităţile percep taxe pentru acest document.

Rectorul de la Academia de Studii Economice, Ion Roşca, spune că este o eroare. “Anexa la diplomă este gratuită prin lege. Studenţii mei plătesc doar programa analitică, care este o cărţulie ce cuprinde toată programa lui din timpul facultăţii. Şi chiar m-am gândit ca din toamnă să fac o definire: în taxa şcolară intră următoarele drepturi: legitimaţie, carnet, taxă examinare licenţă, suplimentul care este dublat şi în limba engleză şi aşa mai departe”, explică rectorul Ion Roşca. Cât despre foaia matricolă, rectorul are altă părere: “Ea reprezintă situaţia şcolară dinainte de a-şi finaliza studiile şi este dată doar dacă studentul are un interes, pentru a pleca la altă universitate, pentru un job”. (IULIANA GĂTEJ)
CURENTUL

4.000 de unităţi şcolare „începute“ şi neterminate      

 „Risipa de bani publici în învăţământ nu trebuie ignorată“, a declarat ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu. Aceasta a precizat că „la ora actuală există 4.000 de şantiere deschise în toată ţara. După părerea mea, s-a procedat exagerat. În loc, cu banii de care dispui, să încerci să finalizezi nişte lucrări importante şi apoi să te apuci să deschizi altele, s-au făcut dintr-o dată mii de şantiere“. Andronescu a avertizat asupra faptului că acolo unde există bănuieli că s-a făcut risipă de bani, Curtea de Conturi va face verificări în perioada următoare. „În comuna Bozovici, din judeţul Caraş Severin, s-au cheltuit 29 de miliarde de lei vechi şi s-a săpat doar o groapă“, a adăugat ministrul Educaţiei.  (GABRIELA VLĂSCEANU)
EVENIMENTUL ZILEI

Facultăţile, scoase la târg  

ADMITERE. Târgul Educaţiei, ajuns la cea de-a zecea ediţie, s-a deschis ieri la Facultatea de Drept din Capitală şi prezintă ofertele facultăţilor pentru anul viitor. De asemenea, cu această oca zie s-a lansat şi broşura „Admiterea 2009”, în care se regăsesc specializările fiecărei facultăţi şi metodologia desfăşurării concursului de admitere. Târgul va fi deschis şi astăzi, între orele 10.00 şi 18.00. (ROXANA GAGIU)
ROMÂNIA LIBERĂ
Potrivit Asociatiei "EDU CER"

Evaluarea profesorilor, o mare ipocrizie

Unul dintre criteriile propuse are in vedere evaluarea profesorilor de catre colegii de catedra

» Proiectul de ordin de ministru "Criterii de performanta pentru evaluarea cadrelor didactice din invatamantul preuniversitar" scoate in afara procedurii chiar beneficiarii sistemului educational – elevii. Este vorba de progresul scolar al elevilor, care lipseste cu desavarsire. 

Potrivit metodologiei, procedura de evaluare a dascalilor va cuprinde urmatoarele trei puncte:  autoevaluarea  evaluarea colegiala – in catedra/comisie metodica  evaluarea de catre consiliul de administratie. In opinia Asociatiei EDU CER, foarte pertinenta de altfel, cele trei tipuri de evaluare sunt complet ipocrite. Este absurd sa credem ca profesorul se va autoevalua altfel decat la superlativ, subiectivismul fiind categoric, mai ales ca este vorba de propria persoana si de respectiva autoevaluare depinde, pana la urma, nivelul salariului pe care il va primi. 

De altfel, date in acest sens arata extrem de explicit ca doar 1% dintre autoevaluari au fost sub calificativele maxime. Nici evaluarea facuta de colegi nu va fi lipsita de subiectivism si, dupa cum subliniaza profesorul Vlaston stefan, presedintele Asociatiei EDU CER,  se va face dupa principiul "eu te laud pe tine, tu ma lauzi pe mine si amandoi iesim bine".  In fine, evaluarea realizata de consiliul de administratie va fi, de asemenea, lipsita de impartialitate, dascalii care sunt in relatii mai bune cu sefii scolii fiind categoric avantajati si, dimpotriva, profesorii mai "coltosi" ar putea sa fie pagubiti la punctajul final. 

Evaluarea din partea beneficiarilor (elevi si parinti) este aruncata in derizoriu, fiind vorba doar de 4 puncte din totalul de 100 prevazut in criteriile care vor deveni aplicabile dupa aprobarea respectivului ordin de ministru.  Despre evaluarea progresului scolar al elevilor nici nu se pomeneste, deci 0 puncte din 100. 

"Evaluarea rezultatelor invatarii nu este acelasi lucru cu progresul scolar.  Rezultatele invatarii pot fi catastrofale, iar daca profesorii le «evalueaza corect», atunci vor primi salariu maxim. Este grav ca lipseste evaluarea parintilor si elevilor, practic beneficiarii si plati-torii prin impozite si taxe ai costurilor serviciilor educationale, inclusiv ai salariilor dascalilor. Trebuie sa fim constienti ca beneficiarii nu sunt interesati neaparat de diplomele, documentele si gradele personale ale profesorilor.

Acestea pot fi utile, eventual, la mapa profesionala a acestora, beneficiarii fiind interesati de progresul scolar, de competentele obtinute la sfarsitul fiecarui an scolar. Daca l-am evalua pe domnul Trandafir cu aceasta grila, ar trebui sa-l eliminam din invatamant. si totusi pentru noi, profesorii, d-nul Trandafir ramane un model de urmat in activitatea didactica.", ne–a declarat profesorul Vlaston. 

In opinia Asociatiei EDU CER, solutia corecta pentru evaluarea cadrelor didactice ar consta in urmatoarele trei directii:  evaluarea progresului scolar al elevilor, ca diferenta intre media testelor de final  si de inceput de an scolar, pentru un esantion reprezentativ dintre elevii profesorului care este evaluat (60% pondere in punctajul total);  daca mediile finale si initiale sunt mari, nu este necesara o crestere a medianei curbei lui Gauss, pentru a avea progres scolar  evaluarea beneficiarilor, prin chestionare completate de parinti si elevi, cu o intrebare simpla –  Sunteti multumiti de profesorul X?  Daca raspunsurile "multumit" si "foarte multumit" depasesc 75%, profesorul primeste punctajul maxim acordat la aceasta intrebare (20% pondere in punctajul total)  evaluarea Consiliului de Administratie pentru activitate extracurriculara (20% pondere in punctajul total). (Aida dănăilă)
Incurajarea performantei

Bani pentru elevii de la sate

Potrivit unui proiect de hotarare de Guvern care urmeaza a fi aprobat, 1025 de elevi din toata tara, cate 25 din fiecare judet, ar putea beneficia incepand din anul scolar viitor de o bursa lunara in valoare de 350 de lei. Beneficiari vor fi elevii care sunt in clasa a IV-a sau au terminat ciclul primar si sunt capabili de performanta. In plus, viitorii beneficiari trebuie sa provina categoric din mediul rural si din familii nevoiase, venitul pe membru de familie sa fie sub o treime din salariul de baza minim brut pe tara. Nu in ultimul rand, parintii sau tutorii legali ai elevului trebuie sa fie de acord cu participarea la activitatea de selectie si, in cazul selectionarii, cu scolarizarea copilului lor intr-o unitate de invatamant de prestigiu stabilita de inspectoratul scolar. 

Sumele cu destinatia bursa scolara "Guvernul Romaniei" vor fi repartizate lunar inspectoratelor scolare de catre Ministerul Educatiei, Cercetarii si Inovarii, iar acestea, la randul lor, scolilor unde invata elevii beneficiari ai acestui tip de bursa. Dupa achitarea cheltuielilor de cazare si masa, elevii beneficiari vor primi de la scoala diferenta de bani. Bursa va fi formata din urmatoarele tipuri de cheltuieli/an scolar:  cheltuieli de cazare – 350 lei  cheltuieli de masa – 2.790 lei  cheltuieli scolare (rechizite, auxiliare curriculare, imbracaminte, transport urban si intrajudetean etc.) – 360 lei. (REDACŢIA)
ZIUA DE IAŞI
Banca UMF

UMF Iaşi s-a transformat într-o instituţie de făcut bani. Caracterizarea aparţine studenţilor restanţieri care se plâng că sunt puşi să repete forţat un an, ca să plătească taxe de mii de lei. Conducerea UMF consideră că măsurile luate sunt pentru a-i obliga pe studenţi să pună mâna pe carte, mai ales că aceştia vor fi medici, iar viaţa pacienţilor va depinde de pregătirea lor.

Scandalul de la UMF a pornit după ce anul trecut s-a stabilit regulamentul care precizează modul prin care studenţii restanţieri pot promova anul universitar. Cel mai controversat punct este cel legat de faptul că în cazul în care un student acumulează cel puţin 15 credite restante, acesta va fi exmatriculat. Însă sunt obiecte unde numărul de credite este mai mare decât 15, ceea ce înseamnă că picarea examenului respectiv, chiar dacă ar fi singura restanţă, duce automat la exmatriculare. De exemplu, Medicina Internă are 18 credite, iar Pediatria sau Semiologia Medicală au fost evaluate la 16 credite. Potrivit aceluiaşi regulament, studenţii exmatriculaţi, chiar şi cei cu o singură restanţă „valoroasă”, pot urma un an complementar în care au dreptul să-şi dea restanţa, dar pentru care trebuie să plătească 3.600 de lei, la fel ca şi cei care au chiulit anul întreg şi nu au dat niciun examen. “Eu am picat doar la medicină internă în anul IV şi am fost exmatriculată. Mulţi colegi de ai mei au folosit hands free la examen şi au luat. Dacă vreau să continui la UMF, trebuie să fac un an complementar, să dau 36 de milioane pe an şi să repet examenul. Mai pot da una, două discipline pentru anul viitor şi plătesc taxa ca ceilaţi studenţi care dau toate examenele într-un an”, a spus Dana, una dintre studentele exmatriculate.  

Cheltuielile pentru un student sunt de 90 milioane lei vechi

Pe lângă faptul că plătesc integral taxa de şcolarizare, studenţii trebuie să scoată din buzunar câte 20 de lei pentru fiecare credit restant. “Anul complementar a fost o chestie ajutătoare ca să ne ia bani. Ar trebui să fie luat numărul de credite restante la cel mai mare examen şi câteva credite în plus atunci când se ia decizia de exmatriculare. Pentru că ai picat un examen, ajungi să plăteşti peste 1.000 de euro. La alte facultăţi nu aş repeta anul, cum este la Constanţa, Târgu Mureş”, s-a plâns Dana Munteanu, o altă studentă exmatriculată. În replică, reprezentanţii UMF Iaşi spun că taxa de şcolarizare este mică, iar studenţii ar trebui să acorde mai multă atenţie materiilor atâta vreme cât de ei vor depinde, în viitor, sănătatea şi viaţa pacienţilor. “Sunt şi alte facultăţi de medicină în România, de stat sau particulare, pot să plece acolo. La UMF Iaşi ori învaţă, ori pleacă. Fac un an complementar pentru care plătesc 36 de milioane, ceea ce e foarte puţin. La noi, cheltuielile cu un student sunt de 90 de milioane. Poate că ei au dreptate, dar viaţa e nedreaptă”, a spus ironic prof. univ. dr. Vasile Astărăstoae, rector UMF Iaşi. Rectorul nu a dorit să precizeze după ce crierii s-a stabilit legea celor 15 credite. „Avem autonomie universitară. Este o decizie luată în Senat şi trebuie să se aplice legea“, a încheiat Vasile Astărăstoae. La nivelul universităţii, anul trecut au fost exmatriculaţi 80 de studenţi.

Cum se învaţă la alte facultăţi

Universitatea Al. I. Cuza: „Aici, toate disciplinele au acelaşi număr de credite. Promovabilitatea de la un an la altul nu se poate realiza dacă există mai mult de 5 discipline nepromovate, ceea ce înseamnă 25 de credite sau o disciplină nepromovată două semestre consecutiv. În aceste condiţii, studenţii plătesc o taxă de reînmatriculare “, -prof. univ. dr. Vasile Işan, rectorul UAIC. 

Universitatea Gh. Asachi: “Promovarea de la un an la altul se face cu condiţia ca studentul să obţină cel puţin 40 de credite din cele 60. Dacă au 20 de credite restante sunt exmatriculaţi, ceea ce înseamnă un număr minim de 3 discipline şi maxim de 5 discipline. De asemenea este obligatoriu restanţele să fie luate anul următor”, - profesor Mircea Guşă, prorector cu activitatea didactică la UTI. 

UMF Iuliu Haţeganu din Cluj Napoca: se aplică tot legea celor 15 credite, însă „studenţii plătesc 10% din taxa anuală stabilită de senatul universităţii şi o taxă aferentă număului de credite nepromovate“. Pentru anul complemetar se plătesc 500 de lei.

UMF Victor Babeş din Timişoara: numărul de credite restante este maxim 10, iar studenţii exmatriculaţi pot urma primul an complementar, achitând 25% din cheltuielile de şcolarizare, iar al doilea an complementar cu 50% din cheltuieli. (maria guraliuc)
SINDICATE 
ADEVĂRUL

Rămân tichetele cadou şi de vacanţă

Funcţionarii publici vor primi în continuare tichetele cadou şi de vacanţă, dacă se încadrează în cheltuielile aprobate în bugetele instituţiilor la care lucrează,  au stabilit ieri reprezentanţii Guvernului şi cei ai marilor confederaţii sindicale.

Premierul Emil Boc le-a prezentat sindicaliştilor măsurile pe care Executivul le va lua în perioada următoare, ca urmare a acordului cu Fondul Monetar Internaţional. Astfel, bugetarii care participă la comisiile de disciplină şi la cele de control intern nu vor mai primi sporuri de niciun fel. „Am discutat şi despre sporurile funcţionarilor publici care se ocupă de fonduri europene. Nu e legal ca Executivul să taie veniturile acestora.  Vom discuta, luni,  la Consiliul Economic şi Social de la Ministerul de Finanţe, despre  salariile  pe care le primesc bugetarii care se ocupă de  fondurile europene”, a spus Bogdan Hossu, preşedintele Confederaţiei „Cartel Alfa”. O altă măsură îi priveşte pe bugetarii cu salarii mici şi medii, care ar putea primi o indexare de 5% la salariu în 2009. Vor fi mărite salariile cuprinse între 1.000 şi 1.200 de lei.  Toate negocierile de ieri vor fi incluse într-o Ordonanţa de Urgenţă, care va fi  aprobată până la 4 mai  de Executiv şi de Parlament. „După ce va fi aprobată această ordonanţă şi după ce alte măsuri precum interzicerea cumulării pensiei cu salariul şi fondul de solidaritate vor fi aplicabile, atunci vom putea discuta şi despre majorări salariale“, a spus Marius Petcu, preşedintele CNSLR Frăţia. (ANDREEA OFIŢERU)

Electrica ar mai putea disponibiliza încă 200-300 angajaţi, dacă va scădea consumul de electricitate

Electrica ar mai putea disponibiliza încă 200-300 angajaţi, dacă va scădea consumul de electricitate, în afară de cele 1.700 persoane disponibilizate în ianuarie 2009, a declarat preşedintele executiv al Federaţiei Univers, Dumitru Chiriţă.

"În luna mai vom analiza evoluţia pieţei. Dacă va mai scădea consumul de energie electrică, s-ar putea să mai disponibilizăm încă 200-300 de angajaţi, în afară de cele 1.700 persoane disponibilizate (10% din personal) în ianuarie", a explicat Dumitru Chiriţă, citat de NewsIn. 

În medie, pe primele trei luni din acest an, consumul de energie electrică a scăzut cu 7,2%, faţă de aceeaşi perioadă din anul trecut, a precizat pentru NewsIn directorul general adjunct al transportatorului naţional de electricitate, Transelectrica, Octavian Lohan. În prezent, compania are 15.000-16.000 angajaţi.

Electrica este societate cu capital integral de stat, aflată în subordinea Ministerului Economiei. Prin filialele de distribuţie şi cele de furnizare din Transilvania şi Muntenia (Electrica Transilvania Nord, Electrica Transilvania Sud, Electrica Muntenia Nord), precum şi prin filiala Electrica Serv, Electrica deserveşte aproximativ 5 milioane clienţi. (NEWSIN)

Constructorii români îşi fac bancă în trei ani

Federaţia Generală a Sindicatelor “FAMILA” şi Asociaţia Română a Antreprenorilor de Construcţii (ARACO) estimează că, în 2012, vor înfiinţa o bancă pentru constructorii români, cu scopul de a finanţa acest sector, a declarat preşedintele FGS Familia, Dan Cristescu, potrivit Agerpres.

“'Proiectul pentru o astfel de bancă a constructorilor trebuie realizat în două trepte. În acest an, ne vom ocupa de promovarea proiectui, urmând ca în trei ani s-o punem pe picioare”', a spus Cristescu. Potrivit acestuia, capitalul necesar desfăşurării activităţii băncii va proveni din piaţa internă, banii fiind luaţi, în principal, de la constructorii români.  

Constructorii români au primit, până în prezent, de la Executiv doar 65% din banii datoraţi pentru lucrările realizate anul trecut, a declarat, joi, pentru NewsIn, preşedintele Asociaţiei Române a Antreprenorilor de Construcţii (ARACO), Laurenţiu Plosceanu. “Cu toate că Executivul a declarat că a plătit 90% din bani, putem confirma că am primit doar 65% din aceste fonduri. Restul banilor sunt blocaţi la ordonatorii secundari de credite şi la autorităţile locale”, a declarat Laurenţiu Plosceanu.

Reprezentanţii patronatelor din construcţii cer Guvernului să verifice unde a ajuns restul banilor şi să achite, în cât mai scurt timp, creanţele restante. În cazul în care Guvernul nu-şi va plăti integral datoriile, vor intra în insolvenţă aproximativ 20-25% din firmele de construcţii de talie mică şi mijlocie, potrivit estimărilor ARACO.

Guvernul şi-a asumat până în data de 15 martie plata tuturor creanţelor, iar acest termen nu a fost respectat, spunea în martie preşedintele ARACO. În plus, cele mai multe solicitări s-au făcut în regim de urgenţă, ceea ce înseamnă pentru firmele de construcţii maximum o lună şi jumătate, două luni, de aceea s-ar putea trece la acţionarea în instanţă.

Totodată, vicepreşedintele Consiliului Naţional al Întreprinderilor Private Mici şi Mijlocii din România, Ioan Mintaş, declara recent că firmele din construcţii la care statul român are datorii vor acţiona în judecată Guvernul dacă până luni, 30 martie, nu vor fi achitate obligaţiile faţă de constructori.

Volumul construcţiilor din România a înregistrat o creştere de 26%, în 2008, până la suma de 14,3 miliarde euro, potrivit ARACO. Laurenţiu Plosceanu a afirmat, recent, că aproximativ 280.000 de angajaţi din domeniul construcţiilor vor fi disponibilizaţi, dacă nu se rezolvă problema finanţărilor din acest domeniu. În prezent, în sectorul construcţiilor lucrează 380.000 de oameni, potrivit ARACO. (AGERPRES)
BUSINESS STANDARD

Bugetarii pot beneficia de tichete cadou si de vacanta, daca se incadreaza in cheltuielile aprobate

Bugetarii vor beneficia in 2009 de tichete de vacanta si de tichete cadou, cu conditia incadrarii in cheltuielile aprobate cu aceasta destinatie in bugetele institutiilor respective, au declarat sambata reprezentantii sindicatelor, dupa intalnirea cu Guvernul.

"La solicitarea noastra au fost introduse tichetele de vacanta si tichetele cadou. Toate institutiile publice pot sa acorde tichete in cursul anului, respectand prevederile bugetare ale fiecarei institutii", a declarat presedintele CNSLR Fratia, Marius Petcu, la finalul discutiilor de la Palatul Victoria. Petcu a spus ca bugetarii cu salarii mici si medii ar putea primi o indexare de 5% la salariu in 2009, dar precizeaza ca procentul este "negociabil" din punctul de vedere al sindicatelor. Salariile care vor fi indexate sunt, din punctul de vedere al Executivului, cele de 1.000 - 1.200 de lei, dar sindicatele au cerut ca plafonul luat in calcul sa fie salariul mediu net, a precizat Petcu. Ministrul Finantelor a spus, in cadrul discutiilor, ca nu respinge ideea majorarilor salariale daca, la inceputul lunii mai, va constata ca toate masurile initiate de Guvern "au produs efecte", potrivit presedintelui CNSLR Fratia.

Ordonanta de Urgenta care reglementeaza masurile financiare si fiscale luate de Guvern trebuie sa fie aprobata pana in 4 mai si de Executiv si de Parlament, a mai spus el.  "Termenul de 4 mai este important pentru noi pentru ca premierul a declarat ca, dupa ce va fi aprobata aceasta OUG si dupa ce alte masuri precum interzicerea cumularii pensiei cu salariul si fondul de solidaritate vor fi aplicabile, atunci vom putea discuta si despre majorari salariale", a spus liderul sindical. In textul noii OUG, prezentata sambata sindicatelor, este introdusa si contributia de 90% aplicabila diferentei dintre salariile si pensiile obtinute de la stat si suma reprezentand indemnizatia neta a presedintelui Romaniei. In ceea ce priveste pensiile, liderul sindical a spus ca acestea vor fi indexate cu rata inflatiei, iar legea pensiilor trebuie finalizata pana la 31 decembrie 2009.

Presedintele Cartel Alfa, Bogdan Hossu, a declarat ca ordonatorilor de credite li s-au micsorat cheltuielile salariale, prin urmare acestia trebuie sa inainteze MFP in 15 zile solutiile identificate pentru acoperirea deficitului - prin masuri care sa duca la economii - urmand ca la inceputul lunii mai sa aiba loc o noua discutie pentru a stabili care sunt economiile facute. El a precizat ca, potrivit intelegerii cu FMI, 50% din economii vor fi directionate catre cheltuielile de personal, iar 50% catre investitii. Hossu a aratat ca discutia de fond va avea loc luni, in prezenta patronatelor. La discutiile cu sindicatele au participat premierul Emil Boc, ministrul finantelor, Gheorghe Pogea, si ministrul muncii, Marian Sarbu. (NEWSIN)

COTIDIANUL

Mama pensionară a lui Cristian Diaconescu a sponsorizat campania fiului cu 11.000 de lei

Patronul vopselelor DUFA, preşedintele CNSLR Frăţia, Marius Petcu şi S.C. FCUniversitatea Craiova au cotizat sume grele pentru campania electorală a PSD.

Mircea Geoana Monitorul Oficial a publicat lista sponsorilor PSD care au făcut donaţii mai mari decât cele 10 salarii minime brute prevăzute de lege, aceastea ridicându-se la 10.676.408 lei din partea persoanelor fizice şi 2.552.472 lei din partea unor firme. La acestea se mai adaugă “donaţii confidenţiale” de 7.000 de lei şi “din alte surse”, în valoare de 4.198 de lei. Lista publicată în Monitorul Oficial relevă faptul că organizaţia PSD Dolj, unde a candidat Mircea Geoană, a beneficiat de cele mai generoase şi mai numeroase donaţii, fără ca numele preşedintelui partidului să apară printre cotizanţi. Cel mai generos sponsor al candidaturii lui Geoană a fost omul de afaceri Marius Ioan Ivan, care a donat în nume personal 150.000 de lei şi pe fundaţia sa, “Fundaţia Marius Ivan”, 200.000 de lei.Publicitate

Marius Ivan este cofondatorul firmei de vopseluri DUFA, şi un mare dezvoltator imobiliar în zona Pipera, prezent în anturajul lui Mircea Geoană pe post de “consilier personal”.  S.C.FCU Craiova, o firmă despre care patronul echipei de ftibal, Adrian Mititelu, spune că nu are legătură cu clubul, a contribuit la campania de la Dolj, cu 50.000 de lei. Asta deşi în acţionariatul societăţii apare o persoană numită George Mititelu, iar firma îşi are sediul tot la adresa unde se află şi clubul patronat de Adrian Mititelu. "Nu ştiu cine e acest Mititelu, iar coincidenţa cu adresa... sunt mai multe firme la adresa sa. Chiar nu am nicio treabă, nu aveam nicio problemă să recunosc", a declarat pentru cotidianul.ro, Adrian Mititelu.

Între candidaţii la alegerile parlamentare, care, logic, au băgat mâna adânc în conturi pentru a-şi finanţa propriile campanii, se remarcă deputatul Carmen Moldovan, cu suma de 118.155 de lei, deputatul Marian Ghiveciu de la Buzău, cu 117.400 lei, Şerban Mihăilescu – 150.000 lei, Robert Negoiţă - 115.000 lei şi Dan Voiculescu care a donat pentru sine însuşi 100.000 de lei în nume personal şi a dat cele două Antene, 1 şi 3, “pentru uz gratuit”, în valoare de 63.745 lei. Adrian Năstase a donat şi el pentru campania de la Mizil peste 90.000 de lei, iar Ioan Rus a dat 24.600 lei, nu pentru campania de la Cluj, ci pentru cea a prietenului său Gabriel Oprea, la Ilfov. Pe listă apare şi numele fostului şef al biroului de presă al PSD, Lucian Purcăreanu, membru din partea PSD în CA al Radioului Public, care a donat pentru campania de la PSD Braşov 17.000 lei.

Soţia ministrului Cristian Diaconescu, Mariana Diaconescu, a donat pentru campania soţului său 17 500 lei, dar şi mama liderului PSD, Lina Diaconescu, pensionară, a cotizat cu nu mai puţin de 11.000 de lei pentru fiul său. Pe lista sponsorilor PSD Bucureşti apare şi numele lui Mihai Geantă, care a dat 100.000 de lei şi, drept mulţumire, chiar zilele trecute a fost numit în funcţia de director de dezvoltare al Electrica Bucureşti.

Tot pe lista sponsorilor de la PSD Bucureşti se evidenţiază sindicalistul Marius Petcu, preşedintele CNSLR Frăţia, cu suma de 78.000 de lei. Contactat de Cotidianul.ro, Marius Petcu a recunoscut că a donat această sumă importantă pentru campania electorală a PSD, spunând că nu consideră că se află într-un conflict de interese, deoarece el a dat bani pentru campania soţiei sale, Claudia Petcu, care a candidat din partea la Camera Deputaţilor. “Eu i-am dat banii lu’ nevastă-mea, de fapt, dar legea mă obligă să-i donez în contul partidului”, a explicat cunoscutul sindicalist. (ADRIANA DUŢULESCU)

CURENTUL

Nu toate instituţiile bugetare vor da tichete- cadou      

În acest an, bugetarii vor beneficia de tichete de vacanţă şi de tichete-cadou, numai cu condiţia încadrării în cheltuielile aprobate. „La solicitarea sindicatelor au fost introduse tichetele de vacanţă şi tichetele-cadou. Toate instituţiile publice pot să acorde tichete în cursul anului, respectând prevederile bugetare ale fiecărei instituţii“, a explicat preşedintele CNSLR Frăţia, Marius Petcu. Pe de altă parte, acesta a spus că „salariile care vor fi indexate sunt, din punctul de vedere al Guvernului, cele de 1.000 - 1.200 de lei, dar sindicatele au cerut ca plafonul luat în calcul să fie salariul mediu net“. (REDACŢIA)
CURIERUL NAŢIONAL

Salariaţii ArcelorMittal Galaţi vor să stea acasă cu cel puţin 90% din salariu

Compania va acorda angajaţilor 85% din salariu în perioada şomajului tehnic

Principalele sindicate de pe platforma siderurgică s-au declarat nemulţumite de anunţ

Sindicaliştii susţin că nu există condiţii de aplicare a şomajului tehnic, deoarece nu există întrerupere de activitate

Conducerea ArcelorMittal Galaţi a decis, vineri, să acorde angajaţilor, în perioada în care aceştia vor fi trimişi în şomaj tehnic, prin rotaţie, 85% din salariu, şi nu 75%, aşa cum anunţaseră iniţial, transmite Mediafax. "ArcelorMittal Galaţi a decis, în mod voluntar, să majoreze compensaţiile financiare pentru angajaţii care vor fi trimişi în şomaj tehnic. Prin urmare, faţă de 75%, atât cât este prevăzut de lege, salariaţii care vor intra în acest proces vor primi 85% din salariul de bază, la care se adaugă vechimea. Această măsură va fi implementată imediat ce vor fi rezolvate chestiunile tehnice şi organizatorice, astfel încât să fie protejată siguranţa în muncă a oamenilor şi securitatea echipamentelor", se arată într-un comunicat de presă transmis, vineri, de purtătorul de cuvânt al ArcelorMittal Galaţi, Dorian Dumitrescu. Potrivit acestuia, compania a luat decizia ca angajaţii să intre în şomaj tehnic prin rotaţie, pentru perioade limitate de timp, în cel de-al doilea trimestru al acestui an, din cauza scăderii continue a cererii de oţel pe pieţele tradiţionale.

SSM: Respingem categoric o astfel de decizie

Principalele sindicate de pe platforma siderurgică s-au declarat nemulţumite de anunţul că angajaţii vor primi 85% din salariu, spunând că orice reducere a salariilor nu poate fi o măsură cu care să fie de acord.

"Respingem categoric o astfel de decizie. Asta pentru că în ArcelorMittal Galaţi nu există condiţii de aplicare a şomajului tehnic, deoarece nu există întrerupere de activitate, ci doar reducere de activitate. În acest context se pot aplica doar prevederile contractului colectiv de muncă pe 2009, care stipulează că în perioada de reducere a activităţii patronatul va plăti 100% din salariul de bază, plus sporul de vechime", a declarat, vineri, Gheorghe Tiber, preşedintele Sindicatului Solidaritatea al Metalurgiştilor de la ArcelorMittal Galaţi (SSM).

FSS Metarom: Suntem împotriva oricărei hotărâri care provoacă dezavantaje salariaţilor

La rândul lor, reprezentanţii FSS Metarom susţin că sunt împotriva unei astfel de decizii şi cer ca procentul din salariu pe care îl vor primi salariaţii pe perioada şomajului tehnic să fie de cel puţin 90%.

"O astfel de decizie a celor din administraţie era de aşteptat, însă în niciun caz nu ne putem declara mulţumiţi. Suntem împotriva oricărei hotărâri care provoacă dezavantaje salariaţilor de la ArcelorMittal Galaţi. În plus, cerem să fie clarificate toate aspectele legate de ordonanţa de guvern prin intermediul căreia societăţile unde se aplică şomajul tehnic sunt scutite de plata anumitor dări în această perioadă", susţine Radu Nelu, unul dintre viceliderii FSS Metarom de la ArcelorMittal Galaţi.

Toţi cei 12.000 de angajaţi ai combinatului gălăţean, inclusiv conducerea, urmează să intre în şomaj tehnic, prin rotaţie, câte 10 zile. Iniţial, administraţia combinatului a anunţat că în această perioadă angajaţii vor primi 75% din salariu, fapt care a stârnit nemulţumirea sindicatelor.

Combinatul ArcelorMittal Galaţi ocupă locul 28 în topul celor mai mari 30 de poluatori din Uniunea Europeană (UE), chiar dacă şi-a redus emisiile de dioxid de carbon cu 22% în 2008, la 7,6 milioane de tone, faţă de 9,8 milioane de tone în 2007, potrivit Comisiei Europene (CE). Un alt combinat din UE al grupului ArcelorMittal, cel din Dunkerque-Franţa, este prezent în top pe locul 13, cu emisii de dioxid de carbon totale de 11,3 milioane de tone în 2008, în scădere cu 6,6% de la 12,1 milioane de tone anul precedent.

Cei mai mari 30 de poluatori din UE sunt responsabili pentru 387,5 milioane de tone de emisii de dioxid de carbon în 2008, în scădere cu 2,2% comparativ cu 2007. (ANDREEA STOICA)

ROMÂNIA LIBERĂ
Sindicatele se pregatesc sa joace tare cu Ministerul Finantelor

Principalele centrale sindicale sunt nemultumite de acordul incheiat intre Guvern si Fondul Monetar International si  pregatesc "actiuni de strada" pentru situatia in care negocierile care incep astazi la Ministerul Finantelor vor avea concluzii nesatisfacatoare pentru bugetari.

Sindicatele au obtinut dupa prima runda de discutii, care a avut loc sambata, la Guvern, pastrarea pentru acest an a tichetelor-cadou si de vacanta, cel putin in institutiile care au inclus in bugetele lor aceste cheltuieli. "Toate institutiile publice pot sa acorde tichete in cursul anului, respectand prevederile bugetare ale fiecarei institutii", a declarat presedintele CNSLR Fratia, Marius Petcu. Totusi, liderii sindicali sunt nemultumiti ca Guvernul a acceptat prin acordul cu Fondul Monetar International (FMI) sa reduca gradual, in urmatorii patru ani, fondul de salarii de la 8% la 5% din Produsul Intern Brut (PIB). 

Ion Homos, secretarul general al Confederatiei Sindicale "Cartel Alfa", ne-a spus ca Guvernul se va folosi de acordul cu FMI si de expresia "politica salariala precauta", care apare in document pentru a plafona salariile bugetarilor si pentru a demara restructurarile. Sindicatele autohtone ar vrea sa previna insa cresterea somajului, dar si schimbarea bazei de aplicare a ajutorului de somaj, explica reprezentantul Cartel Alfa.

Pentru punerea in practica a conditiilor FMI, presedintele Traian Basescu sugera doua ipoteze: inghetarea salariilor functionarilor publici cu sporuri de maximum 30% din salarii si reducerea cu 5% a numarului de functionari din administratiile centrala si locala. Cu toate acestea, ministrul Finantelor, Gheorghe Pogea, ar fi spus la intalnirea de sambata cu sindicatele, potrivit unor surse prezente la negocieri,  ca "nu exclude ideea majorarilor salariale", daca pana la inceputul lunii mai vor creste incasarile la bugetul de stat. Marius Petcu, presedintele CNSLR Fratia, a declarat optimist ca bugetarii cu salarii mici si medii ar putea chiar primi o indexare de 5% a salariului in acest an.  Executivul pare de acord cu o astfel de indexare pentru cei care au lefuri cuprinse intre 1.000 si 1.200 de lei, dar plafonul de indexare cerut de sindicalisti este salariul mediu net.

Bogdan Hossu, presedintele Cartel Alfa, considera ca discutia decisiva va avea loc astazi, dar ca, potrivit intelegerii cu FMI, Guvernul trebuie sa directioneze 50% din economii catre cheltuielile de personal si 50% catre investitii. Altfel spus, sindicatele nu sunt de acord nici cu plafonarea salariilor bugetarilor, mai cu seama ca au existat promisiuni substantiale din partea Guvernului, si nici cu restructurarile sugerate, iar daca nu vor reusi sa-si impuna punctul de vedere, se prevad inclusiv "actiuni de strada", dupa cum ne-a spus Ion Homos, secretar general al Cartel Alfa. (REDACŢIA)
Programul anticriza, tema negocierilor guvern-sindicate

Premierul Emil Boc s-a intalnit sambata, la ora 13:00, la Palatul Victoria, cu liderii principalelor organizatii sindicale, printre temele de discutie propuse de sindicalisti figurand aplicarea prevederilor din programul anticriza si utilizarea imprumutului extern contractat de Romania.

Presedintele Cartel Alfa, Bogdan Hossu, a declarat pentru NewsIn ca pentru multe dintre prevederile programului anticriza nu a fost aprobat cadrul legislativ prin care acestea sa fie aplicate. In ceea ce priveste acordul de imprumut, Hossu spune ca va solicita utilizarea in mod transparent a banilor si ca este nevoie de garantii ca sumele nu vor fi folosite scopuri electorale.

Potrivit vicepresedintelui BNS, Ovidiu Jurca, citat de Realitatea TV, sindicatul pe care il reprezinta va solicita, de asemenea, materializarea prevederilor din programul anticriza si adoptarea unor politici concrete de relansare a economiei, astfel incat sa fie pastrate locurile de munca. In ceea ce priveste prevederile acordului cu FMI, Jurca spune ca "amputarile" bugetare, impuse de acordul cu institutia financiara, nu sunt suficiente, ci este nevoie de adoptarea unor masuri care sa duca la crestere economica. (REDACŢIA)
ZIUA DE CONSTANŢA

Salariatii de la CTV s-au lipit de un sindicat  

Potrivit unui comentariu postat de unul dintre cititorii cotidianului ZIUA de Constanţa la materialul „Gheorghe Dragomir: «Şi închiderea CTV-ului este o soluţie»", o parte dintre angajaţii postului CTV au intrat în sindicatul liber al Societăţii Române de Radio, filiala Constanţa.

Informaţia a fost confirmată de liderul sindicatului, jurnalistul Adrian Doroş. Este vorba despre circa 40 de salariaţi care s-au unit şi sunt decişi să-şi ceară drepturile salariale cu sprijinul SRR. Potrivit lui Adrian Doroş, în această după-amiază urmează să aibă loc o întâlnire cu directorul CTV, Bogdan Chircorian. Acesta a mai apreciat că se aşteaptă să aibă un dialog constructiv cu conducerea postului tv, pentru a nu se ajunge în punctul în care angajaţii să-şi ceară în instanţă drepturile salariale.  (ştefania chermăneanu)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Un elev din Piteşti a fost jefuit de trei indivizi care s-au dat drept detectivi particulari

Un elev în vârstă de 16 ani de la un liceu din Piteşti a fost jefuit, joi, de trei bărbaţi care s-au recomandat drept detectivi particulari, cei trei indivizi fiind reţinuţi, câteva ore mai târziu, sub acuzaţia de furt calificat, informează NewsIn.

Elevul a fost acostat de cei trei bărbaţi joi dimineaţa, în timp ce se îndrepta spre şcoală. Băiatul a oprit la un fast-food din centrul oraşului ca să-şi cumpere ceva şi a fost luat la întrebări de cei trei indivizi. Necunoscuţii i-au arătat elevului legitimaţii pe care scria că sunt detectivi particulari şi i-au spus că întreprind o acţiune pe linia prevenirii consumului de droguri. Adolescentul a fost percheziţionat din cap până în picioare, iar cei trei aşa zişi detectivi particulari i-au luat telefonul mobil şi suma de 27 de lei. Ei l-au lăsat apoi pe băiat să plece şi i-au spus să se prezinte, o oră mai târziu, la sediul Secţiei 1 Poliţie pentru a-şi recupera bunurile.

Băiatul a mers la ora stabilită la poliţie, unde a aflat că a fost victima unui furt calificat. Autorii au fost prinşi de poliţişti pe baza descrierilor elevului. Potrivit anchetatorilor, cei trei suspecţi au fost depistaţi într-un bar şi au vârste de 21, 24 şi 32 de ani. Doi dintre autori sunt recidivişti, iar al treilea se află la prima abatere. Toţi trei vor fi prezentaţi vineri Tribunalului Argeş, cu propuneri de emitere de mandate de arestare preventivă, sub acuzaţia de furt calificat. (NEWSIN)
CURENTUL

Salariile din companiile publice, monitorizate de FMI      

Fondul a stabilit criterii de performanţă privind deficitul bugetar pentru primele două evaluări, din iunie şi septembrie, respectiv un nivel de 12,13 miliarde de lei la jumătatea anului şi de 17,63 miliarde de lei la finele primelor nouă luni. />Ministerul Finanţelor şi cel al Muncii, dar şi alte instituţii, vor furniza FMI toate datele privind companiile publice aflate în monitorizare la începutul acordului încheiat cu instituţia internaţională, precum şi sancţiunile aplicate în cazul neîndeplinirii ţintelor stabilite, arată documentele convenite de autorităţile romåne cu Fondul Monetar Internaţional (FMI).
„În timpul programului, informaţiile vor cuprinde şi documentele privind sancţiunile aplicate - scăderea salariilor şi demiterea conducerii în conformitate cu prevederile Ordonanţelor 37/2008 şi 79/2008 - dacă bugetele şi ţintele de restructurare ale companiilor nu sunt realizate“, au declarat surse oficiale, citate de Mediafax.

La a doua revizuire a acordului, ţintele trimestriale indicative pentru 2010 vor fi stabilite pe bugetele primelor 30 de companii de stat, în funcţie de valoarea cheltuielilor din 2009, privind profiturile înainte de impozitare, şi dobånzii, exceptånd subvenţiile.

Surse ministeriale au declarat că Guvernul va dispune măsuri suplimentare de monitorizare a companiilor cu capital integral sau majoritar de stat pentru reducerea volumului de arierate şi încadrarea în cheltuielile de personal, după modelul de supraveghere financiar-bugetară derulat în anii anteriori cu FMI.

„Guvernul va verifica mult mai atent, prin Ministerul Finanţelor şi Ministerul Muncii, companiile cu capital integral sau majoritar de stat şi filialele acestora, pentru diminuarea volumului de arierate, creanţe şi pierderi, precum şi pentru a se asigura că nivelul cheltuielilor de personal va fi menţinut în limitele stabilite în bugetele de venituri şi cheltuieli“, au declarat sursele.

Sistemul de monitorizare va fi aplicat după modelul derulat în anii anteriori cu FMI, în care companiile de stat erau verificate periodic din punct de vedere al cheltuielilor de personal şi al fondurilor cheltuite.

Totodată, Fondul a stabilit criterii de performanţă privind deficitul bugetar pentru primele două evaluări, din iunie şi septembrie, respectiv un nivel de 12,13 miliarde de lei la jumătatea anului şi de 17,63 miliarde de lei la finele primelor nouă luni. Deficitul bugetar va fi monitorizat trimestrial, pe baza execuţiei în cash la nivelul bugetului consolidat. (OANA VOINEA)
Haiducie guvernamentală      

Impozitul de 90%, care va constitui aşa-numita contribuţie de solidaritate, urmează să fie impus atåt pentru salariile bugetarilor, cåt şi pentru pensiile care depăşesc ca valoare indemnizaţia netă a preşedintelui Romåniei, respectiv 6.700 de lei, a declarat premierul Emil Boc, într-o emisiune TV. Boc a precizat că sub incidenţa acestui act normativ ar intra atåt bugetarii cu salarii mai mari decåt indemnizaţia netă a preşedintelui Romåniei, cåt şi pensionarii care au pensii mai mari decåt indemnizaţia şefului statului. Boc a precizat că sub incidenţa acestui act normativ ar intra peste 1.474 de pensionari, fără a preciza şi numărul salariaţilor bugetari. Premierul a spus că, în urma adoptării acestui act normativ şi a celui privind interzicerea cumulului pensie - salariu de la stat, Guvernul ar economisi în total 50-60 milioane de euro de la buget, bani ce vor fi utilizaţi pentru majorarea pensiilor şi salariilor mici. (REDACŢIA)
EVENIMENTUL ZILEI

Soarta tichetelor e un mister şi pentru Elena Udrea  

Ministrul turismului, Elena Udrea, nu ştie dacă se vor mai acorda sau nu tichete de vacanţă anul acesta. 

Ministrul speră că problema se va rezolva şi se bazează deocamdată pe ordonanţa de guvern în vigoare, potrivit căreia se vor da tichete. „Nu suntem de acord cu tăierea completă a tichetelor. Propunerea noastră a fost să lăsăm acordarea acestor bonuri la latitudinea angajatorilor, fie că sunt de stat sau privaţi. Vom avea un răspuns sigur la şedinţa de guvern de miercuri”, afirmă Elena Udrea. Amânarea cu un an a introducerii tichetelor de vacanţă pentru bugetari este una dintre măsurile care ar putea fi adoptate în contextul ajustărilor asumate prin acordul încheiat cu Fondul Monetar Internaţional, pentru reducerea cheltuielilor bugetare. Proiectul unei ordonanţe de urgenţă menţionează că niciuna dintre autorităţile şi instituţiile publice nu vor mai putea acorda tichete cadou şi de vacanţă personalului din cadrul acestora, până la sfârşitul anului 2009. Interzicerea se aplică atât celor care primesc finanţare integrală din bugetul statului, cât şi cele care se autofinanţează din resurse proprii. 

În urma unei discuţii cu sindicatele, desfăşurată la finele săptămânii trecute, premierul Emil Boc a precizat că bugetarii vor beneficia anul acesta de tichete de vacanţă şi de tichete cadou, doar dacă instituţiile la care lucrează se vor încadra în cheltuielile de austeritate şi vor disponibiliza 5% din personal. Tichetele de vacanţă aprobate de guvern în februarie reprezintă bonusuri, ce ar urma să fie suportate integral de angajator şi a căror valoare nu ar depăşi şase salarii de bază minim brute în decursul unui an fiscal. 

Mai puţini bani pentru turism

Pe lângă scoaterea tichetelor de vacanţă, Elena Udrea ar mai putea avea miercuri o surpriză neplăcută - prima rectificare bugetară din acest an va diminua alocaţiile mai multor ministere, printre care se află cel al Mediului, Turismului, Educaţiei şi Apărării. La stabilirea bugetului, Elena Udrea a primit 397 milioane de lei. (TEODORA TRANDAFIR)

ROMÂNIA LIBERĂ
Rectificarea bugetara taie 4,4% din salarii si 20% din investitii

Ordonatorii de credite vor avea voie sa dea banii cui vor, daca se incadreaza in buget
» Au fost reduse bugetele tuturor ministerelor, cu exceptia Muncii.

» si pensiile de la stat mai mari de 8.000 lei vor fi impozitate cu 90%.

» Bugetul pensiilor va fi subventionat cu 1,35 miliarde lei.

Prima rectificare bugetara prevede incasari mult mai mici, bugete diminuate, reducerea fondurilor de salarii, restructurarea agentiilor de stat, taierea cheltuielilor cu achizitiile de masini si mobilier, reducerea cheltuielilor cu investitiile, precum si introducerea de noi taxe si impozite. Totul pentru ca Guvernul sa convinga Fondul Monetar International (FMI) ca ia unele masuri in perspectiva incasarii primei transe din imprumutul negociat. Reprezentanti ai oamenilor de afaceri sunt profund dezamagiti de noile masuri fiscale ce ar putea fi puse in aplicare de la 1 mai.

Odata cu asumarea contractiei economice cu 4%, veniturile estimate a se incasa la bugetul de stat sunt mai mici cu 12 miliarde lei, iar cheltuielile vor fi reduse cu 1,82 miliarde lei. Conform rectificarii bugetare, cheltuielile de personal vor fi reduse cu 674 milioane lei (4,4%), de la 15,5 miliarde lei, iar cheltuielile cu bunurile si serviciile, programate initial la 4,5 miliarde lei, vor fi reduse cu 581,4 milioane lei (13%). 

Cei mai multi bani s-au taiat insa de la investitii, 1,1 miliarde lei (20%), desi Guvernul anunta cu mare pompa concentrarea pe acest domeniu pentru a relansa economia. Pe aceasta baza, vor fi reduse bugetele tuturor ministerelor, in special la Agricultura, Aparare, Educatie, Administratie si Interne, exceptie facand Ministerul Muncii, al carui buget va fi suplimentat cu 1,3 miliarde lei. Bugetul Agriculturii va fi redus cu mai mult de doua miliarde lei, cel al Apararii cu 696 milioane lei, al Educatiei cu 676 milioane lei, iar de la Administratie si Interne s-au taiat 427 milioane lei. Sume importante s-au luat si de la Transporturi – 204 milioane lei – si Mediu – 139 milioane lei. Pe langa reducerea mai multor tipuri de cheltuieli, cum ar fi cele cu achizitia de masini si mobilier, Guvernul a cerut reducerea cu 5% a fondului de salarii si restructurarea agentiilor aflate in subordinea ministerelor, neatingandu-se insa de sporuri. 

In conditiile inghetarii salariilor, aceasta masura presupune reducerea de personal. De asemenea, tichetele de vacanta vor fi acordate in limita bugetului. "Se pare ca sporurile au scapat neatinse. Ordonatorii de credite au voie sa dea banii cum vor, chiar si tichete de vacanta, dar sa se incadreze in buget", a spus Cristian Parvan, secretarul general al Asociatiei Oamenilor de Afaceri din Romania (AOAR). Reducerea bugetului Educatiei cu 676 milioane lei poate presupune reducerea fondului de salarii pentru profesori. "Se pare ca la Educatie fondul de salarii a fost redus cu circa 800 milioane lei. Ramane sa vedem ce masura se va lua, noi luptand insa pentru acordarea majorarii salariale conform legii", ne-a declarat Aurel Cornea, liderul Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI).

Pe partea impozitelor, Parvan spune insa ca de la 1 mai se va aplica impozitul forfetar, botezat impozitul pe profitul minim. Astfel, firmele care au pierderi sau profituri mici vor plati un impozit de 0,5% din veniturile inregistrate, dar nu mai putin de 6.500 lei anual.

Subventii la pensii, mai multi bani la somaj

In contextul restrangerii activitatii economice, Guvernul estimeaza ca incasarile la bugetul asigurarilor sociale de stat (din care se platesc pensiile) vor fi cu 1,57 miliarde lei mai mici, chiar in conditiile in care contributiile au fost marite cu 3,5%. Astfel, bugetul pensiilor va fi subventionat de la bugetul de stat cu 1,35 miliarde lei. Totodata, valurile de disponibilizari din ultima vreme si cele preconizate ca vor urma au determinat guvernantii sa suplimenteze bugetul asigurarilor pentru somaj cu 328 milioane lei. In plus, pe fondul reducerii numarului de contribuabili, veniturile din contributii pentru somaj sunt estimate sa scada cu 111 milioane lei, astfel ca deficitul bugetului asigurarilor pentru somaj se va majora cu 438 milioane lei, pana la 505 milioane lei.

Salariile si pensiile mai mari de 8.000 lei, impozitate cu 90%

Dupa ce anuntase ca analizeaza posibilitatea impozitarii cu 90% a veniturilor  salariale ale bugetarilor care depasesc salariul presedintelui (8.000 lei), premierul Emil Boc a declarat ca si pensiile de la stat mai mari de 8.000 lei ar putea fi impozitate in acelasi fel. Spre exemplu, in cazul unui salariu sau pensii de la stat de 15.000 lei, impozitul de 90% s-ar aplica pe diferenta fata de 8.000 lei, adica pe 7.000 lei. Efectul ar fi o plafonare a acestor venituri, in jurul unui nivel apropiat de salariul presedintelui. De altfel, Guvernul se asteapta sa incaseze cu 66 milioane lei mai mult din impozitele pe pensii.

Incasari mai mici din TVA si accize

Cu toate ca pregateste eliminarea deductibilitatii TVA in unele cazuri (cum ar fi achizitia de masini), Guvernul admite ca va incasa cu 4,9 miliarde lei (11%) mai putin din TVA, fata de prognoza initiala, de 44,4 miliarde lei. (MARIUS PÂRLOIU)
ZIUA DE IAŞI
Seminar de presă internaţional la UPA Iaşi: “Ne aflăm într-un moment în care cultivăm superficialitatea”

La Universitatea Petre Andrei Iaşi a avut loc în premieră pe ţară un Congres Internaţional de Istoria Presei la care au participat peste 180 de persoane. Cu acest prilej, reporterii Ziua de Iaşi au obţinut un interviu cu conf. dr. Marian Petcu, care predă la Facultatea de Jurnalism şi Ştiinţele Comunicării din Bucureşti şi este vicepreşedinte al Asociaţiei Române de Istorie a Presei. 

Cum caracterizaţi presa actuală?

Este o presă neasigurată, care nu are audienţe fidelizate. Există o varietate de publicaţii. Tot timpul apar publicaţii. În ultimii şase ani, în România au apărut peste 2.000 de titluri noi. În fiecare an apar 250 de publicaţii noi şi dispar 250 de publicaţii. În termeni stilistici, lucrurile s-au schimbat. Nu este prioritară funcţia de informare, ci cea de divertisment. Nu putem acuza contextul economic de criză pentru declinul presei. Responsabilitatea revine jurnalistului, care este de calitate îndoielnică. Abonamentul este un indiciu că cetăţeanul îţi oferă credibilitate. 

Ce părere aveţi despre presa locală?

Presa locală este mai serioasă decât cea de la Bucureşti. Mă refer la maniera de decupare, redactare, ierarhizare a evenimentelor. În general, noi nu am fost niciodată generatori de modele de presă. Noi am preluat modelul farncez, german. În Franţa sunt doar 8 şcoli de jurnalism, în timp ce la noi sunt 21. Adesea, jurnaliştii împachetează evenimentul în registrul senzaţional.

Consideraţi că politicienii îi manipulează pe jurnalişti?

 Este o relaţie incestuoasă între politică şi jurnalism. În loc să să controleze mass - media sistemul politic, este invers. Politicul controlează jurnalismul. Din punct de vedere constituţional, presa este liberă, dar nu este indepedentă. Libertatea presei este o metaforă frumoasă de câteva sute de ani. Au fost doar două momente de libertate totală: Revoluţia din 1848 şi Rebeliunea din decembrie 1989.  În perioada comunistă, toată presa purta amprenta ideologiei oficiale. 

Cum se îmbină etica profesională a jurnaliştilor cu faptul că uneori sunt constrânşi să respecte politica editorială a unor ziare care sunt aservite politic? Cum ar trebui să procedeze jurnalistul?

Dacă politica editorială este în dezacord cu normele profesionale, atunci nu putem vorbi de o politică editorială. Tot cee ce poate face  jurnalistul este să negocieze de la început rolurile asumate. Dacă este nevoit să încalce etica profesională, să apeleze la clauza de conştiinţă.

Ce părere aveţi despre televiziuni de tipul OTV

Întotdeauna cei defavorizaţi cultural au fost mai mulţi decât cei deştepţi. OTV este o telepubelă, termen preluat de la francezi. Este centrat pe faptul divers, faptul relativ rar. Încălcarea unei norme etice este o performanţă. În general vorbind, ne aflăm într-un moment în care cultivăm superficialitatea. 

Arestarea lui Gigi Becali, patronul Stelei, a fost intens mediatizată în ultimele zile. Consideraţi că este un eveniment de interes public?

Becali intră în categoria faptului divers, arestarea lui este un eveniment cu semnificaţie minimă. Eu în ultimul timp nu mă mai uit la televizor prea mult. Nu pot spune că îmi place o anumită televiziune. (MARIA guraliuc)
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