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Profesorii hotărăsc astăzi dacă intră în grevă

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Profesorii hotărăsc astăzi dacă intră în grevă

Confuzie şi nemulţumire în rândul elevilor şi  al profesorilor din întreaga ţară.

Mulţi elevi nu au venit, ieri, la ore pe motiv că nu au ştiut dacă vor avea dascăli în clase sau nu. La Şcoala  nr. 45 din Bucureşti, elevii s-au prezentat în proporţie de 70%, însă au fost nemulţumiţi de amânarea tezei. „Greva asta ne strică anul şcolar. Poate că profesorii ar fi trebuit să înţeleagă că nu sunt bani. De ce nu fac greva în vacanţa de vară?”, se întreabă Andrei Ispas, elev în clasa a VIII-a.

Cadrele didactice sunt dezamăgite de faptul că s-a renunţat la grevă şi consideră ca sindicatele au cedat prea uşor. „Decizia este una proastă. După părerea mea, sindicatele nu vor mai avea credibilitate nici în faţa Guvernului, nici a colegilor, sau a părinţilor”, explică Paul Pet­cuci, profesor. Acelaşi haos a domnit şi în şcolile din ţară. 

Sindicatele din învăţământ anunţaseră, săptămâna trecută, că vor face grevă generală în zilele în care este programată teza unică. În cele din urmă, după discuţiile de luni cu miniştrii Andronescu şi Pogea, sindicaliştii au decis să suspende protestul anunţat pentru 5 mai. (ALEXANDRA NICA)
Ce facultate preferaţi, de stat sau privată?

Până acum câţiva ani, pentru a face facultate trebuia să ai anumite calităţi, însă, în prezent, acest lucru este accesibil pentru oricine. Ba, mai mult, unii tineri vor să dea la facultate pentru a nu sta acasă. Dar, dacă vor să se gândească la viitorul lor, trebuie să ia în considerare ce facultate vor să urmeze: de stat sau privată.

Cursuri la o facultate publică ori privată

O facultate de stat oferă tinerilor posibilitatea de a face cursuri gratuite (la buget), locuri de cazare în cămine (mult mai ieftin decât în chirie), şi, probabil, ajută viitorii studenţi ca la absolvire să-şi găsească mai repede un loc de muncă. Partea “mai puţin bună” a locurilor de la facultăţile publice este că studenţii trebuie să frecventeze cursurile şi seminariile, iar dacă există, şi laboratoarele. Iar, în cazul în care, din păcate, nu au reuşit să fie acceptaţi la locurile fără plată de la facultăţile de stat din cauza mediilor mici, tinerii care au fost repartizaţi la locurile cu taxă trebuie să plătească o sumă mai mare decât cea pe care ar fi plătit-o în cazul în care ar fi aplicat la o instituţie privată.

Rectorii facultăţilor de stat spun că, deşi studenţii plătesc mai mulţi bani, au parte de condiţii net superioare. Aşa să fie oare? Toţi cei care au făcut sau fac o facultate la stat ştiu că sălile de curs ale facultăţilor sunt într-o stare deplorabilă şi chiar mai multe sedii ar trebui renovate şi modernizate.

Dacă românii vor să înveţe la stat şi au intrat la un loc cu taxă trebuie să scoată din buzunar chiar şi 3.500 de lei, pe când dacă aleg o facultate particulară taxa este între 900 şi 2.000 de lei.

Ministerul Educaţiei şi Cercetării plăteşte Universităţii între 1.500 şi 4.500 de lei pentru fiecare student care a intrat la buget. Ca să primească anual această sumă, facultăţile cer la fel de mult şi celor care sunt înscrişi la locurile cu taxă.

Facultăţile particulare îşi pot deschide porţile pentru aproape oricine, dacă are suficienţi bani.

În jurul lor s-au format o serie de prejudecăţi: că nu se învaţă carte, că se dau bani mulţi sub formă de şpagă pentru a trece un examen şi pentru a cumpăra o lucrare de licenţă. Ba, mai mult, unii dintre tinerii care au terminat o astfel de facultate, povestesc că au ales cursurile la privat doar pentru diplomă şi nu pentru a rămâne cu anumite cunoştinţe din domeniul ales pentru studiu. Avantajele unei astfel de instituţii sunt în sensul că tinerii pot lucra şi astfel să dobândească, încă de pe băncile facultăţii, cunoştinţele şi aptitudinile necesare pentru piaţa muncii. De asemenea, condiţiile sunt cu mult mai bune decât cele de la o instituţie publică, începând cu sălile de curs şi terminând cu locurile de cazare.

În România însă, mulţi angajatori reclamă, mai mult sau mai puţin voalat, lipsa de pregătire a absolvenţilor facultăţilor, în general, şi a celor private, în particular. Un student care urmează cursurile unei facultăţi particulare este considerat mai slab pregătit decât un student de la stat.

Ponderea locurilor la facultăţile private a avansat puternic în ultimii ani. Dacă în 2002- 2003, doar 23% dintre studenţi frecventau cursurile unei facultăţi private, ponderea acestora a ajuns la 28% în 2005 – 2006. La nivelul universităţilor publice din România, numărul locurilor cu taxe este egal cu numărul locurilor subvenţionate de stat. La nivelul anului universitar 2005 – 2006, erau înscrişi peste 700.000 de studenţi într-o formă de învăţământ superior, 500.000 la facultăţi de stat, în timp ce 200.000 studiau în facultăţi private, potrivit datelor de la Ministerul Educaţiei.

În condiţiile în care mai bine de jumătate dintre studenţii înscrişi la o facultate de stat plătesc taxă, adică aproximativ 250.000, înseamnă că 450.000 de studenţi plăteau în 2006 pentru studii superioare. La o taxă medie de 400 de euro anual, facultăţile private şi de stat au încasat din taxe 180 milioane de euro. 

Păreri pro şi contra

Întrebat ce facultate vrea să urmeze, Alexandru Voinea a spus că, de preferat, pentru orice aspirant la statutul de student  este facultatea de stat pentru că este “free” şi pentru că este o “rampă” de lansare pentru mulţi tineri. “Numai că,  am auzit zvonuri că nu e tocmai aşa de uşor să termini o astfel de facultate. Asta pentru că, după câte mi s-au povestit, unii profesori nu numai că te obligă să le cumperi cărţile, ba îţi mai cer şi bani pentru a te lăsa să promovezi un examen. Nu mi se pare corect”, a continuat tânărul.

Alexandra Rusu , studentă la două facultăţi, de stat şi particulară, este de altă părere. “ Nu e vorba că la particular e mai uşor sau că-ţi poţi plăti examenele, e doar libertatea mai mare a studentului pentru că-şi plăteşte locul. Şi apoi ştii că facultăţile particulare sunt mai bine dotate decât cele de stat. Profesorul are microfon aşa că nu trebuie să-ţi faci probleme că cel de lângă tine vorbeşte şi tu nu auzi ce spune profesorul”. 

Ea a ales să urmeze şi cursurile la o facultate de stat pentru că nu există o facultate particulară care să aibă profilul pe care şi l-a dorit. “Am vrut SNSPA, dar pentru că examenul se dădea în tomană, n-am vrut să rămân pe dinafară şi am dat în vară şi la o facultate privată de administraţie publică. Şi am intrat foarte uşor”.

“Unii tineri vor doar să cheltuiască banii părinţilor ca să fie cu numele de studenţi”, este de părere Florin Samaru, absolvent al facultăţii de drept. “Eu cred că în România există două modalităţi de a termina o formă de învăţământ superior, indiferent dacă e vorba de una de stat sau particulară: dacă nu ai bani, înveţi, iar în cazul în care banii nu sunt o problemă îi dai profesorilor dornici să te treacă la examene, contra cost”. De asemenea, Florin Samaru este dezamăgit de profesori. “Profesorii sunt delăsători şi disperaţi să le cumperi cărţile. Nu prea îi mai interesează dacă studentul a înţeles ceva din ce a povestit la curs”.

Tânărul spune că un aspect pozitiv al acestui sistem de învăţământ ar putea fi o creştere salarială a profesorilor.  „Nu poţi cere unui cadru didactic universitar care câştigă în medie 500 de euro pe lună sau mai puţin să ofere servicii de calitate, în timp ce în alte ţări din Uniunea Europeană salariile sunt de câteva ori mai mari”, afirmă Florin Samaru. Însă, Florin este de acord şi cu cei care preferă facultăţile de stat. “Părerile sunt împărţite. Mulţi preferă să plătească taxe enorme la facultăţi de stat în ciuda faptului că la cele particulare taxele sunt mai mici. E greu sa te pronunţi ce facultate e bună şi ce facultate nu e bună”.  

Georgiana Apostol, studentă la o facultate particulară este mulţumită de alegerea făcută. „Eu am avut norocul, sau şansa să fac o facultate particulară bună. Am avut profesori ce predau şi la stat, dar la noi predau mai bine. Nu puteai trece prin facultate ca gâsca prin apă. Acest lucru mi-a dat încredere că este o facultate bună. Un alt avantaj la facultatea unde am facut eu, au fost dotarile de ultima generaţie: laboratoarele de informatică erau actualizate o dată sau de două ori pe an”.

Adrian Săftică este foarte hotărât să continue cursurile la facultatea privată şi nu este deranjat de banii pe care trebuie să-i plătească. “Sunt la facultate privată, şi prefer să dau 1.500 de lei la început de an şi încă vreo 500 pentru cărţi şi restanţe, decât să mă bată la cap profesorii de la stat”. (ANCA AILENEI)
COTIDIANUL

Profesorii au pus promisiunile Ecaterinei Andronescu într-un protocol

Ministrul Educaţiei şi reprezentanţii sindicatelor din învăţământ au semnat, marţi, un document care cuprinde toate declaraţiile ministrului Educaţiei şi ale altor membri ai Guvernului cum că veniturile profesorilor vor rămâne neschimbate.

 Liderii profesorilor au semnat marţi împreună cu ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, un protocol în care sunt notate toate declaraţiile făcute despre salariile profesorilor şi disponibilizările din învăţământ, ale ministrului Andronescu şi ale membrilor Guvernului. Se menţionează că salariile şi sporurile personalului din învăţământ vor rămâne nemodificate, că nu vor fi schimbate nici normele didactice şi nu vor fi disponibilizări, inclusiv în rândul directorilor unităţilor de învăţământ. Documentul semnat de ministrul Andronescu şi de cele patru federaţii sindicale din învăţământ va fi prezentat, miercuri, la şedinţa comună a birourilor executive ale acestora, urmând ca decizia finală privind protestele să fie luată, la unison, de către toţi reprezentanţii din teritoriu. "Tot în protocol, ministerul dă asigurări că, la următoarea rectificare bugetară, vor fi suplimentate fondurile pentru cercetare aplicativă. Cât priveşte majorările ce se cuvin, conform legii, personalului din învăţământ, s-a precizat că acestea sunt luate în calcul atât în proiectul legii salarizării unice, cât şi în Ordonanţa 151, privind creşterea diferenţiată a salariilor din Educaţie, care se află pe masa Parlamentului", a declarat Liviu Marian Pop, secretarul general al Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ. (iuliana gătej)
PSD şi PDL îl lasă pe Băsescu să-şi asume singur promulgarea eronată

Geoană nu îşi asumă scuzele prezentate de şeful statului în numele întregii clase politice pentru legea privind majorarea salariilor profesorilor. Nici PDL nu regretă că le-a promis bani dascălilor.
Mircea Geoană a declarat marţi, citat de NewsIn, că nu regretă că PSD a votat legea care majorează salariile profesorilor cu 50% şi că preşedintele Traian Băsescu nu are dreptul de a vorbi în numele întregii clase politice atunci când vorbeşte de eroarea adoptării acestei măsuri. „Faptul că această lege a fost votată de toate partidele, inclusiv de fostul guvern, de toţi parlamentarii, arată că nu a fost doar un gest de natură electorală“, a susţinut liderul PSD, arătând că nu regretă că această lege a fost adoptată, fiind doar „o intenţie normală de a putea să dăm învăţământului locul strategic în tot ce înseamnă planul de dezvoltare al României“. Liderul PSD a mai susţinut că preşedintele Băsescu nu are dreptul de a vorbi în numele clasei politice despre eroarea adoptării acestei legi. „Preşedintele României nu poate vorbi în numele clasei politice româneşti, poate să vorbească eventual în numele partidului pe care îl reprezintă, inclusiv ca preşedinte“, a declarat preşedintele Senatului, fără să facă referire la faptul că şi Ion Iliescu a acuzat “greşeala tactică” făcută de PSD prin votul dat în favoarea legii privind majorarea cu 50% a salariilor din educaţie.

Geoană a spus că în acest moment trebuie avută o discuţie cu profesorii pentru reeşalonarea plăţii acestor drepturi salariale. Nici democrat-liberalii nu se aliniază la scuzele preşedintelui Băsescu privind promulgarea legii majorării salariilor dascălilor cu 50%. ,,Nu regretăm că am votat-o. La vremea respectivă, PDL a crezut în oportunitatea măririi lefurilor profesorilor şi credeam că ne permit bugetul şi situaţia economică. Cred că acelaşi lucru l-a gândit şi preşedintele României. N-am ştiut că România va intra într-o criză atât de profundă”, se apără Ioan Oltean, vicepreşedinte PDL. El a declarat pentru Cotidianul că parlamentarii partidului său nu au votat ,,conjunctural sau electoral”. “Legea în sine e bună, trebuie doar amânată, nu anulată. Ne aşteptăm la solidaritate, înţelegere şi la echilibru din partea profesorilor”, a conchis Oltean.

Tăriceanu aruncă toată vina pe Cotroceni

Călin Popescu Tăriceanu precizează într-un comunicat că ,,a luat act” de declaraţia şefului statului din ziua de 4 mai şi afirmă că “promulgarea legii de mărire a salariilor profesorilor nu a fost o eroare a întregii clase politice, ci reprezintă o greşeală flagrantă şi evidentă care aparţine în exclusivitate preşedintelui Traian Băsescu”. În comunicat, Tăriceanu consideră că “ar fi fost corect şi demn ca preşedintele să-şi asume răspunderea doar în nume personal, eventual şi în numele aliaţilor săi politici din PDL şi din PSD care în octombrie-noiembrie 2008 încercau să câştige voturi la umbra semnăturii prezidenţiale puse pe legea salarizării cadrelor didactice” şi arată că i-a atras - anterior promulgării legii - atenţia lui Traian Băsescu de consecinţe şi că l-a informat asupra faptului că “România se afla în faţa unei crize economice extrem de periculoase”. (L.G.) 
(ADRIANA DUŢULESCU, DIANA LAZĂR)

Legea care elimină fabricile de diplome are piedici până la final

Preşedintele Comisiei de învăţământ din Senat, Mihail Hărdău, a recunoscut că au existat presiuni mari pentru a nu reexamina legea.

Comisia pentru învăţământ din Senat a admis astăzi cererea de reexaminare formulată de preşedintele României asupra legii care le dădea universităţilor putere deplină să-şi organizeze masterate. Astfel, în urma unor dezbateri care au durat patru săptămâni, Comisia a formulat un prim amendament care prevede că universităţile acreditate îşi vor putea organiza masterate cu aprobarea senatelor, dar că vor fi obligate să îşi supună evaluării domeniile de studiu. Evaluarea urmează să fie făcută fie de către Agenţia pentru Asigurarea Calităţii (ARACIS), fie de o altă agenţie de evaluare a calităţii înscrisă în registrul european al agenţiilor evaluatoare. “Termenul pentru evaluarea domeniilor este de 1 octombrie 2011. Dacă nu se supun acestor prevederi, universităţile nu vor putea organiza programele de masterat”, anunţă Comisia de învăţământ a Senatului.

Un alt amendament formulat este că fiecare program de studiu de masterat poate fi înfiinţat şi poate funcţiona doar dacă universitatea dispune de cadre didactice titulare proprii, nepensionate, cu titlu de profesor şi conferenţiar, pentru cel puţin 2/3 din posturile aferente programului. “Votând pentru impunerea anumitor rigori extrem de necesare pentru universităţile care organizează masterate vom reuşi să eliminăm situaţii jenante ca aceea a diplomelor false, spre exemplu. Avem nevoie de o selecţie drastică în ceea ce priveşte calitatea învăţământului oferit de furnizorii de educaţie, pentru a elimina acele programe de masterat care nu oferă studii de calitate, ci sunt menite doar să aducă bani, într-un mod nelegitim, în buzunarele universităţilor”, a explicat preşedintele Comisiei, Mihail Hărdău. Aceste propuneri vor fi votate în plenul Senatului, care este Cameră decizională.

Preşedintele Comisiei de învăţământ din Senat, Mihail Hărdău, a recunoscut pentru ziarul Cotidianul că au existat presiuni mari pentru a nu reexamina legea. Rectorul universităţii particulare “Dimitrie Cantemir”, Corina Dumitrescu, soţia parlamentarului PSD Cristian Dumitrescu, preşedintele Comisiei de învăţământ din Camera Deputaţilor, a fost prezent la fiecare şedinţă a comisiei din Senat. “Prezenţa familiei Dumitrescu pe coridoarele noastre a fost ca o apăsare. Colegii mei (n.r.-senatorii PSD) ieşeau din când în când afară «ca să-şi ia lumină». A fost lobby deosebit de puternic ca să blocheze activitatea comisiei. Este un lobby care a fost generat de profiturile imense care se reflectă în fabricarea acestor diplome cu foarte multă uşurinţă sau, dacă vreţi, cu iresponsabilitate. Şi asupra mea, şi asupra unor colegi au fost încercări de a ne lămuri că legea e funcţională, că nu are rost ca ordonanţa de urgenţă a Guvernului să fie analizată", a declarat preşedintele Comisiei de învăţământ din Senat, Mihail Hărdău.

Senatorul PDL a primit şi de la ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, un punct de vedere prin fax, dar care până la urmă nu a fost băgat în seamă. “Practic repunea în drepturi Legea nr. 2 din 2008, punct de vedere susţinut de secretarul de stat trimis la comisie (n.r.-Legea nr. 2 permitea universităţilor organizarea masteratelor doar cu acordul senatelor, fără autorizarea primită de la instituţiile de evaluare recunoscute de Ministerul Educaţiei sau cele din registrul european)”, a declarat Mihail Hărdău. (IULIANA GĂTEJ)

CRONICA ROMÂNĂ
„Soarta“ tezei de måine se decide azi      

Liderii sindicali participanţi, ieri, la întålnirea cu ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, nu au putut spune cu exactitate dacă måine dascălii vor intra sau nu la clase. „Sperăm ca, dacă astăzi îşi asumă colegii noştri din teritoriu acest acord şi îl semnează să nu mai fie grevă joi (n.r. måine)“, a declarat secretarul general al Federaţiei Educaţiei Naţionale (FEN), Constantin Ciosu. Acesta a adăugat că în cadrul discuţiilor de ieri „au mai fost făcute completări la acordul elaborat luni, potrivit cărora nu vor fi disponibilizări în sistem, norma didactică de predare nu se va schimba. În plus, la articolul 2 din Ordonanţa 37/2009 s-a făcut o precizare, potrivit căreia directorii de şcoli nu vor fi schimbaţi din funcţie“. La discuţiile de ieri s-a stabilit şi un calendar al descentralizării care va fi finalizat în 2011.

La råndul său, vicepreşedintele Federaţiei „Alma Mater“, Anton Hadăr, a precizat că sindicaliştii din învăţămåntul universitar vor continua să solicite „introducerea în acord a unei garanţii potrivit căreia va fi făcută o rectificare pozitivă pentru Cercetare, în sens contrar activitatea din universităţi va fi încheiată, multe universităţi pregătind deja liste de concedieri. Ministrul Finanţelor, Gheorghe Pogea, a spus că va face o primă rectificare pozitivă pentru bugetul Cercetării, însă nu mai credem în vorbe şi vrem să introducem în acord acest lucru“. Hadăr a adăugat că în cazul în care acest punct nu va fi introdus în acord, Federaţia „Alma Mater“ nu semnează „actul“. După discuţiile de la Ministerul Muncii pentru elaborarea legii de salarizare unitară în sistemul bugetar, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat că a cerut celor care fac noua grilă de salarizare să aşeze Educaţia pe un loc potrivit: „Am cerut ca profesorul universitar să fie în aceeaşi grilă de salarizare cu generalul de armată sau cu cea mai importantă funcţie din magistratură. La discuţiile de la Ministerul Educaţiei ne-am angajat printr-un punct din documentul semnat să venim aici să susţinem ca funcţiile din Educaţie să ocupe un loc corespunzător în grila de salarizare“, a declarat ministrul Educaţiei. „Astăzi (n.r. ieri), activitatea şcolară este afectată aproximativ 50%, deoarece decizia amånării grevei a fost luată aseară (n.r. luni seară) şi nu au ştiut toţi elevii. Se vor lua măsuri la nivel local şi vor fi puse absenţe pentru cei care nu au venit la şcoală“, a declarat Liviu Pop, secretarul general al Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţămånt (FSLI). (GABRIELA VLĂSCEANU) 

Cabinetul Boc va demisiona dacă legea unică de salarizare întârzie      

Preşedintele executiv al „Spiru Haret“, Marius Nistor, a declarat, ieri, că l-a întrebat pe Emil Boc dacă membrii Cabinetului vor demisiona în ipoteza în care proiectul legii unice de salarizare a bugetarilor nu va fi finalizat la 30 iunie şi că premierul a acceptat „provocarea“. Premierul Emil Boc a declarat, ieri, la Ministerul Muncii, că termenul fixat pentru finalizarea proiectului de lege a salarizării unitare a bugetarilor rămâne 30 iunie şi, deşi este un proces amplu, cei care lucrează la acest proiect trebuie să plece de la premisa că legea se face şi nu să caute soluţii cum să nu se facă. „Apelul meu este la discuţii, dar nu discuţii de dragul discuţiei, astfel încåt să depăşim termenul stabilit. Fructul colaborării e mai bun decåt o decizie luată în interiorul Cabinetului“, a spus Boc. (OANA VOINEA) 

FITI BLESTEMATI!

Presedintele Basescu a facut un gest de mare politician. 

Si-a asumat responsabilitatea pentru o lege care nu putea fi aplicata, a contribuit la retrogradarea rating-ului investitional al Romaniei la categoria “junk - gunoi”, si a creat o tensiune sociala la scara larga. Acest gest al presedintelui ar fi trebuit sa fie un fel de “imi pare rau” spus in fata unei natiuni intregi. Din pacate, gestul “de mare clasa”, pe care l-a incercat Basescu, s-a dovedit a fi un truc ieftin, care a avut un efect invers fata de cel scontat. Desi putem aprecia aceasta timida tentativa a presedintelui sa comunice cu poporul in alti termeni decat cei populisti, trebuie sa remarcam faptul ca presedintele, de facto, nu si-a recunoscut pe deplin eroarea. 

De fapt, presedintele incerca in mod disperat sa se justifice in fata natiunii, in fata profesorilor, in fata elevilor si in fata parintilor care trebuie sa explice copiilor de clasa a VIII-a de ce statul le-a dat teapa. A gasit o justificare absolut penibila. Drept justificare a secetei de fonduri bugetare pentru Ministerul Invatamantului a fost aleasa “criza economica globala”. Acest “argument” este aidoma justificarii unui primar care nu a cumparat pacura pentru incalzirea urbei pe care o conduce si explica alegatorilor ca de vina pentru faptul ca ingheata in apartamentele proprii este IARNA. Iarna care a venit absolut pe neasteptate, in decembrie. Daca Traian Basescu sau macar unul dintre consilierii acestuia se uitau 5 minute la orice televiziune internationala nu aveau cum sa rateze stirea ca lumea intreaga este cuprinsa de o criza de proportii. In cazul domnilor de la PD-L si PSD nici nu mai avem pretentia sa citeasca buletinul unuia dintre institutele internationale de cercetare in domeniul economiei in care criza economica globala a fost previzionata inca din august 2008. Totusi, aruncand ochiul peste prima pagina a New York Times, Financial Times sau Suddeutsche Zeitung, oricand incepand cu septembrie 2008, aveau posibilitatea sa descopere ceva nou pentru acesti academicieni ai smenului si analfabeti ai economiei functionale de piata, si anume faptul ca lumea este chiar in criza! Daca cumva, facand aceasta mare descoperire, domnul Basescu ramanea cu nedumerirea referitoare la faptul daca merita sa sustii o initiativa legislativa care va pune presiune colosala pe bugetul unei tari expuse la criza economica globala, avea posibilitatea sa mai sune la vreo 2-3 economisti cu creierul in regula, care mai exista in aceasta tara, si sa le ceara parerea.

In loc sa-si ceara scuze pentru incompetenta crasa de care a dat dovada, presedintele da vina pe criza. Din pacate, o astfel de justificare poate sa devina o practica uzuala pentru clasa politica din Romania. Orice s-ar intampla, criza este de vina! Daca n-avem bani la buget, politicianul va spune “e criza!” si nimeni nu va verifica daca nu cumva cheltuielile bugetului au umplut visteriile de partide si buzunarele clientelei politice. Daca explodeaza pretul alimentelor, politicienii nu vor cauta sa lupte impotriva cartelurilor mafiote care stranguleaza concurenta din piata alimentara, ci vor hipnotiza electoratul cu repetarea asidua, cu voce indurerata a cuvantului magic “criza”.

Criza nu trebuie sa fie o scuza pentru incompetenta! 

Domnul Basescu nu a reusit sa ne spuna ce a facut sau are de gand sa faca astfel incat aparatul de stat si insasi domnia sa sa nu mai reprezinte pericol public prin incompetenta de care au dat dovada. Avem la conducerea tarii aceeasi echipa care a fost la originea dezastrului curent, iar aceiasi consilieri si “specialisti” care explicau presedintelui Basescu si populatiei ca Romania este izolata de criza mondiala (ne referim la Mugurel Isarescu) incearca sa ofere solutii de depasire a efectelor acesteia. 

Atat la nivel individual, cat si la nivel colectiv, conducerea actuala a tarii manifesta un grad de incompetenta absolut incredibil. La modul cel mai serios, este foarte dificil sa crezi ca la conducerea unei tari europene se pot afla oameni care sunt atat de nepriceputi din punct de vedere profesional. Situatia curenta ne forteaza sa ne intrebam daca nu cumva vor doar sa para incompetenti?

La fel de probabila este si varianta cutremuratoare in care toate partidele politice si toti liderii politici au stiut foarte bine ce greutati vor veni in 2009 peste Romania, dar au preferat sa minta si sa taca.

Este evident ca serviciile de informatii, in principal SRI si SIE, oricat ar fi de aservite puterii, au facut tot posibilul sa transmita semnale consistente privind furtuna economica fara precedent spre care ne indreptam ca tara, sa atraga atentia guvernului, parlamentului si tuturor persoanelor responsabile cu acces la informatii clasificate ca ne indreptam catre o zona de risc maxim, in care previziunile nu exclud miscari sociale ample, revendicari si greve, colaps economic si instabilitate politica.

Pentru absolut toti politicienii, fara exceptie, a fost insa cu mult mai importanta recucerirea puterii decat soarta poporului care-i alege.

Rememorand mesajele electorale, nu putem sa nu ne gandim cat de ordinar, de meschin si de mizerabil a fost comportamentul tuturor liderilor politici, care faceau promisiuni goale de continut in timp ce ei stiau foarte, foarte bine ce greutati vor veni peste tara si ca totul nu este decat o minciuna sfruntata. Este incalificabil comportamentul lui Mircea Geoana, care a inselat miseleste masele de oameni onesti precum pensionarii, medicii, profesorii si toti tinerii, cu care a mai avut si tupeul sa isi faca afise electorale. 

De ce a trebuit sa minta Geoana si de ce nu a reusit sa iasa din tipar incercand sa transmita adevarul?

Nu, chiar nu avem nimic cu flacaul acesta, dar ideea ca un mincinos notoriu si tupeist obraznic inca mai poate detine pozitia de lider al social-democratiei romanesti a devenit o realitate stramba si insuportabila pentru foarte multi tineri care prefera sa-si ia campii si sa paraseasca Romania, pentru profesorii si medicii inselati, pentru pensionarii batjocoriti si pentru toti cei care se lasa atrasi de minciunile “tu inainte de toate” sau “meriti un salariu decent”.

Nu sunt mai prejos Basescu, Boc, Tariceanu, Vosganian sau Videanu calare pe Pogea, precum si diversi alti bagatori de seama, panglicari si sforari din toate partidele.

Sa nu fi stiut nimic nici respectabilul Crin Antonescu, aflat in opozitie in propriul partid? Sa fi stiut ca-i groasa, dar sa fi preferat sa-l dea pe razatoare numai pe locatarul de la Cotroceni, fara sa ia in calcul ca are obligatia si datoria sa fie pe deplin onest cu cei ce i-au dat votul?

Singurele initiative palpabile si clare in favoarea buzunarului cetateanului au venit de la conservatori, ale caror initiative de reducere a TVA la alimente si medicamente si de reducere a fiscalitatii au fost date la o parte cu dispret chiar de social-democratii, azi deveniti aliati.

Este de datoria noastra, a presei libere si independente, sa atragem atentia opiniei publice asupra acestei mega minciuni, astfel incat la apropiatele alegeri europarlamentare si prezidentiale alegatorii sa-i sanctioneze prin votul lor pe reprezentantii celor care traiesc pentru a minti si mint pentru a supravietui politic.

Este de datoria noastra sa cerem schimbarea actualei puteri mincinoase si corupte, formata din niste ticalosi si niste lichele care nu pot rezista in economia reala fara blaturile afacerilor pe banul statului, fara incredintari directe, adica intr-un mediu sanatos si necapusat.

Conspiratia tacerii liderilor politici actuali va fi rasplatita cu urletele de durere si cu blestemele poporului roman.

Fiti blestemati! (REDACŢIA)
Patru medalii la Olimpiada Internationala de Chimie

Lotul olimpic de chimie al Romaniei a obtinut o medalie de aur, una de argint si doua de bronz la a 43-a editie a Olimpiadei Internationale de Chimie ‘D. Mendeleev’, desfasurata in perioada 25 aprilie - 2 mai 2009, la Ashgabat (Turkmenistan), informeaza un comunicat de presa al Ministerului Educatiei remis pe adresa redactiei. Medaliat cu aur si la editia precedenta, Vlad Alexandru Puscasu, elev in clasa a XII-a la Colegiul National “Vasile Lucaciu” din Baia Mare a reusit si in acest o performanta similara. Medalia de argint a revenit Ioanei Moga (clasa a XI-a/Colegiul National “Emanuil Gojdu” din Oradea), iar medaliile de bronz au fost adjudecate de Maria Sanziana Muraru (clasa a XII-a/Colegiul National de Informatica “Tudor Vianu” din Bucuresti), respectiv Laurentiu Mintici (clasa a XII-a/Liceul Teoretic “Ovidius” din Constanta). (REDACŢIA)

Instruire pentru admiterea la liceu      

În perioada următoare, directorii de şcoli din Capitală trebuie să organizeze activităţi de instruire cu părinţii şi elevii pentru prezentarea şi clarificarea tuturor aspectelor legate de admiterea în anul şcolar 2009/2010, avånd în vedere importanţa opţiunilor şcolare şi profesionale pentru cei aproape 13.200 de elevi bucureşteni, absolvenţi ai claselor a VIII-a. Totodată, a fost publicată şi broşura „Admiterea în clasa a IX-a învăţămånt preuniversitar de stat, anul şcolar 2009/2010“. (REDACŢIA)
Director, în instanţă pentru luare de mită      

Directorul unei şcoli piteştene a fost trimis în judecată pentru luare de mită şi fals. Liviu Marius Oncescu, în calitate de director al Şcolii Generale 10 „Marin Preda“ din Piteşti şi de preşedinte al Consiliului de Administraţie al unităţii, a cerut şi primit de la o persoană aparatură electrotehnică în valoare de 429 lei şi suma de 2.000 lei. În schimb, directorul a promis să prelungească contractul de închiriere a spaţiului ocupat de firma respectivei persoane în incinta şcolii.  Pentru a ascunde primirea ca mită a aparaturii, directorul a întocmit în fals un contract de sponsorizare între şcoală şi firma persoanei care a făcut denunţul. (REDACŢIA)
CURIERUL NAŢIONAL

Elevii, faţă cu greva: „Ni s-a spus să ne uităm la TV”  

Pentru a afla dacă au teză a doua zi, elevii de gimnaziu au stat, luni, cu ochii pe televizoare. 

Elevii sunt tot mai derutaţi de urmările disputei dintre dascăli şi guvernanţi, pe tema salariilor. Luni dimineaţă ştiau că a doua zi profesorii vor intra în grevă, iar pe seară au aflat, de la TV, că vor veni totuşi la ore, însă teza la română se amână. În acelaşi timp, sindicaliştii au anunţat că se întâlnesc din nou azi, pentru a decide dacă vor semna un acord cu reprezentanţii guvernului, acord care ar duce, de altfel, şi la anularea protestelor. 

„Am crezut că e o glumă” 

„Îmi pare rău că nu am dat teză, pentru că am învăţat. Era mai bine să dăm la începutul săptămânii, joi (mâine) o să fim obosiţi. În loc să învăţăm, noi a trebuit să ne uităm la televizor. Mama era speriată că se face grevă şi o să se îngheţe anul”, spune, cu seriozitate de om mare, Cristian, elev în clasa a VII-a la Şcoala nr. 30 „Grigore Ghica Voievod” din Capitală. 

„Dacă dădeam acuma, scăpam”, îl aprobă colegii. La clasa a VIII-a, elevii sunt mai relaxaţi, dar tot nu s-au împăcat cu ideea că s-a amânat teza. „Noi am învăţat ca şi cum s-ar da astăzi. Am înţeles însă din ce-am văzut la televizor că e posibil ca nici joi să nu dăm teza. Eu i-am explicat mamei că nu e vina profesorilor pentru situaţia asta, dar ea a spus că, dacă nu putem intra la liceu, e în stare să iasă în stradă”, spune Dan. Chiar dacă vrea să-i înţeleagă pe profesori, I oana, elevă tot în clasa a VIII-a, se arată şi ea afectată de amânarea tezei unice. „Nu e bine că au vrut să facă grevă când dăm noi tezele. Adică, se folosesc cumva de noi. Trebuie să se gândească mai bine că tezele ne ajută să intrăm la liceu. E vorba despre viitorul nostru”, spune fata care şi-a sacrificat pauza ca să-şi facă temele la alte obiecte.

„Noi i-am pus să înveţe ca şi cum ar fi dat teza marţi. Unora dintre ei le-a prins bine această amânare, dar majoritatea erau pregătiţi”, a explicat directorul şcolii, Iulia Mortu. „Va fi grevă până la urmă? Că n-am înţeles prea bine, că cică s-ar putea să mai facă încă grevă”, întreabă nedumerită şi cu o urmă de speranţă Cristina, elevă în clasa a XI-a la Colegiul Naţional „Mihai Viteazul”. Cu nasul într-un caiet de matematică, eleva nu ştie prea multe despre problemele profesorilor. „Ni s-a spus să ne uităm la televizor şi dacă vedem că se amână greva, atunci să venim la şcoală”, spune fata. 

Program normal de şcoală 

În părculeţul din faţa Şcolii Ge nerale nr. 56 „Jose Marti” e gălăgie. Copiii din clasele mici se dau în leagăne şi aleargă în voie, sub privirea bunicilor sau ale părinţilor care le păzesc ghiozdanele şi se o dihnesc pe bănci. „Am o fetiţă în clasa a II-a şi mi-a zis: «M-aş fi bucurat dacă era grevă azi (ieri - n.r.), că nu mai făceam religia. Acuma, dacă fac grevă joi, nu mai fac engleza şi mie îmi place engleza». Oricum, la cei mici e mai uşor să recuperezi orele”, a explicat Maria Popa preferinţa copilului ei. Le dă dreptate profesorilor, dar îi înţelege şi pe părinţii care au copii de clasa a VII-a şi a VIII-a. Elevii au aflat de la televizor că trebuiau să vină ieri la şcoală, deoarece liderii sindicali şi ministrul educaţiei, Ecaterina Andronescu, au ajuns la un consens abia luni după-amiază, când şcolile erau închise şi nimeni nu-i mai putea anunţa oficial pe copii să vină la ore. „Au existat câteva cazuri izolate de copii care n-au venit la şcoală, dar nu trebuie să generalizăm. Activitatea şcolară s-a desfăşurat normal în proporţie de 90%”, a ţinut să precizeze purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti, Marian Banu. Majoritatea şcolilor din ţară şi-au desfăşurat programul ca într-o zi normală. 

ACORD DE GREVĂ 

Soarta copiilor, decisă printr-o semnătură 

Sindicaliştii se întâlnesc astăzi, de la ora 12.00, la sediul Federaţiei Sindicatelor Libere din În vă ţă mânt, ca să semneze acordul pe care l-au dezbătut în ultimele două zile. Dacă ministrul economiei, Gheorghe Pogea, cel al muncii, Marian Sârbu, cel al educaţiei, Ecaterina Andronescu şi premierul Emil Boc vor semna actul prin care se angajează, printre altele, să nu facă disponibilizări în rândul profesorilor, să nu-i dea afară pe directorii de şcoli şi să nu le micşoreze veniturile, atunci profesorii renunţă la proteste şi, implicit, la boicotarea tezelor unice. În caz contrar, dascălii vor continua protestele. În discuţiile cu ministrul educaţiei, liderii sindicali din educaţie au mai obţinut promisiunea că mărirea lefurilor va fi introdusă în legea unică de salarizare şi funcţiile din educaţie vor avea o poziţie pe grila de salarizare care să corespundă impor tanţei acestora. „Un profesor universitar trebuie să fie la nivelul unui general din armată sau a celei mai înalte funcţii din magistratură”, a explicat Andronescu. (ANDREEA ARCHIP)
EVENIMENTUL ZILEI
Armistiţiu fragil în războiul salariilor profesorilor  

Profesorii merg astăzi la clase, însă teza la română se amână pentru joi. Ceilalţi sindicalişti şi-au făcut deja un calendar al protestelor. Sezonul grevelor anunţat de sindicalişti se amână, după acordul par ţial încheiat aseară între guvernanţi şi profesori. Astfel, teza unică la limba şi literatura română - programată iniţial pentru astăzi - va fi susţinută joi, iar sindicaliştii din învăţământ se vor întâlni, din nou, miercuri pentru a lua o decizie în privinţa anunţatei greve. 

Pentru a calma spiritele, preşedintele Traian Băsescu şi-a recunoscut vina de a fi promulgat legea salarizării profesorilor. Nemulţumiţi de îngheţarea salariilor, sindicaliştii din celelalte domenii au anunţat totuşi că vor declanşa protestele la sfârşitul acestei luni. Politicienii vor avea de furcă fix înaintea alegerilor europarlamentare: „Cartel Alfa” anunţă că membrii săi îşi vor întrerupe activitatea pentru 15 minute, pe 5 iunie. 

PACT CU MINISTERUL 

Greva dascălilor se amână „până la noi ordine” 

Cu toate că nu au obţinut decât promisiuni după întâlnirea de ieri cu ministrul educaţiei Ecaterina Andronescu şi cu ministrul finanţelor, Gheorghe Pogea, liderii sindicatelor din învăţământ au hotărât să suspende greva generală programată pentru ziua de azi, când trebuia să se desfăşoare şi teza unică la limba şi literatura română. Elevii de clasa a VII-a şi a VIII-a vor susţine acest examen joi, 7 mai, conform declaraţiilor ministrului Ecaterina Andronescu. „Am considerat că toţi copiii au stat în aşteptare, s-au deconectat şi nu este indicat să-i anunţăm abia la această oră (ieri, ora 18.30 - n.r.) că vor da mâine teză”, a explicat Andronescu amânarea. Liderii sindicali nu sunt atât de siguri în privinţa datei tezei şi ameninţă că dacă nu vor cădea la o înţelegere cu reprezentanţii guvernului, la întâlnirea de miercuri, vor continua boicotarea examenelor. 

Promisiuni „subţiri” 

După aproape şapte ore de negocieri, sindicaliştii s-au înmuiat la oferta făcută de Andronescu. „Bugetul Ministerului Educaţiei asigurat de Ministerul de Finanţe nu va afecta nivelul veniturilor salariale, la nivelul ministerului. Ca urmare a solicitării federaţiilor sindicale, vom constitui o comisie de monitorizare a modului în care au fost cheltuiţi şi vor fi cheltuiţi banii de investiţii. În următoarele două zile vom definitiva, împreună cu partenerii sociali, principiile şi calendarul privind descentralizarea, în aceste documente vom scrie în mod expres menţinerea titularizării în sistemul naţional de învăţământ”, a promis ministrul educaţiei. 

În ceea ce priveşte mărirea lefurilor dascălilor, Andronescu va susţine introducerea acestei reglementări în legea salarizării unice, dar abia pe 30 iunie se va hotărî un calendar al aplicării majorării. Sindicaliştii şi-au „tradus” nehotărârea grevei, considerând-o „un timeout” până când guvernul le va da garanţia că vor primi banii ceruţi. „Faptul că am luat decizia amânării este o lecţie pentru actualii guvernanţi, le-am arătat că în aceste momente grele putem fi mai raţionali decât ei”, a explicat Marius Nistor, preşedintele Federaţiei Sindicale „Spiru Haret”. 

Băsescu îşi asumă „eroarea”

Tot ieri, preşedintele Traian Băsescu şi-a asumat public nerespectarea promisiunii de majorare a salariilor în toamna trecută. „Îmi asum alături de toată clasa politică eroarea promulgării acestei legi”, a repetat de trei ori şeful statului. A avut însă şi o justificare: “La ora la care era promulgată, nimeni nu anticipa efectele crizei”. Pentru a-i tempera pe protestatari, Băsescu a încercat să-i convingă că disputa politicieni-profesori nu trebuie transformată într-una dintre cadrele didactice şi respectiv elevi şi părinţi. “Aceste acţiuni de protest sunt rezultatul unor decizii ale clasei politice şi nu al unor decizii ale elevilor şi profesorilor. Nu trebuie să transformăm elevii în victime ale acestei crize. Rugămintea mea este să nu se transforme dreptul constituţional la grevă într-un drept de a afecta negativ vieţile a sute de mii de copii”, a spus preşedintele. (A contribuit Anca Simina) 

CALENDARUL PROTESTELOR 
Europarlamentarele, noua ţintă a sindicaliştilor 

Bugetarii din celelalte domenii păstrează însă programul protestelor. Confederaţia Naţională Sindicală „Cartel Alfa” a stabilit, ieri, un calendar, care se întinde până la sfârşitul lunii iunie şi in clude atât o grevă generală de 15 mi nu te, cât şi proteste de stradă şi trimiterea de scrisori şi e-mailuri către guvernanţi. Bugetarii afiliaţi grupării sindicale „Sed Lex” menţin greva japoneză de astăzi, chiar dacă profesorii au suspendat protestele. Şi bugetarii afiliaţi Blocului Na ţional Sindical sunt aşteptaţi, conform unui calendar stabilit la începutul lunii aprilie, la un marş şi un miting de protest în Capitală pe 14 mai. 

Greva generală organizată de „Cartel Alfa” se va desfăşura înaintea alegerilor europarlamentare, pe 5 iunie, între 9.00 şi 9.15, în unităţile în care sunt angajaţi membrii de sindicat. Bugetarii din toate sectoarele sunt aşteptaţi să iasă în stradă între 20 mai şi 20 iunie. Finalul protestelor va fi marcat de un amplu miting şi de un marş organizat în Capitală, la sfârşitul lunii iunie. Bogdan Iuliu Hossu, preşedintele CNS „Cartel Alfa”, a cerut demisia mai multor membri ai actualului guvern, respectiv ministrul transporturilor, Radu Berceanu, ministrul agriculturii, Ilie Sârbu, ministrul muncii, Marian Sârbu, ministrul economiei, Adriean Videanu, precum şi cel al educaţiei, Ecaterina Andronescu. 

PE TIMP DE CRIZĂ 
40.000 de români, cu ajutor de şomaj în Spania 

Ministerul Muncii, Familiei şi Protecţiei Sociale şi instituţia omologă din Spania au semnat, ieri, un acord bilateral care să favorizeze întoarcerea organizată a românilor care sunt fără loc de muncă sau se află în pericolul de a rămâne şomeri în peninsula iberică. Conform date lor de la Minis terul Muncii şi Imigraţiei din Spania, aproximativ 720.000 de români locuiesc legal acolo. 254.000 dintre rezidenţi plătesc taxe statului spaniol, iar în jur de 70.000 sunt şomeri. 

Dintre aceştia, 41.000 primesc ajutorul de şomaj în valoare maxi mă de 850 de euro lunar, cel mult doi ani, în funcţie de perioada cotizaţiei la buget. Ministrul spaniol al muncii, Celestino Corbacho, a spus că românii care primesc acum indemnizaţia de şomaj nu se pot întoarce în România pentru că ar pierde aceşti bani. Acordul semnat între cele două state îşi propune să faciliteze întoarcerea voluntară în România a celor care nu mai au loc de muncă în Spania, prin asigurarea tuturor informaţiilor legate de piaţa muncii din ambele state. 

Oficialul spaniol a mai declarat că nu se doreşte alungarea românilor din Spania. A adăugat însă că nu le garantează celor care ajung acum în Spania că şi-ar putea găsi un loc de muncă, întrucât ibericii se confruntă cu cea mai ridicată rată a şomajului din Europa: 17,4%. (ANDREEA ARCHIP, ANDREEA CIUPERCĂ)
GARDIANUL

Tariceanu: Promulgarea Legii 50%, o greseala flagranta care apartine în exclusivitate lui Basescu

“Promulgarea Legii de marire a salariilor profesorilor nu a fost o eroare a întregii clase politice, ci reprezinta o greseala flagranta si evidenta care apartine în exclusivitate presedintelui Traian Basescu”, sustine Calin Popescu Tariceanu într-un comunicat remis presei. Fostul premier a subliniat, conform sursei citate, ca scuzele de acum ale presedintelui României în ceea ce priveste promulgarea Legii salarizarii cadrelor didactice sunt o “încercare de pacalire a românilor” si o “scuza pentru vina de a fi ajuns înt-ro fundatura morala fara precedent”. “Presedintele Basescu a ales sa puna pe primul plan interesul sau politic, electoral. Nu l-a interesat niciodata ce este mai bine pentru România pe termen mediu sau lung. A crezut ca cel mai important lucru este ca partidul sau, PDL, sa câstige cât mai multe voturi. Acest calcul simplu a stat în spatele promulgarii legii, iar scuzele de acum, afirmatiile de genul “nu am stiut ce va urma” nu repezinta decât o încercare de pacalire a românilor, o minciuna si o încercare de scuza pentru vina de a fi ajuns într-o fundatura morala fara precedent”, a spus Tariceanu.  Fostul premier a reiterat ca, în calitate de prim-ministru, i-a atras atentia de nenumarate ori, prin scrisori oficiale, cu privire la imposibilitatea suportarii din bugetul de stat a maririi salariilor profesorilor si a faptului ca România se afla în fata unei crize economice extrem de periculoase. “I-am adresat scrisori oficiale în 1, 16 si 22 octombrie 2008 punându-i la dispozitie date economice concrete si cifre care aratau faptul ca bugetul de stat nu îsi putea permite marirea salariilor profesorilor cu 50%. Tot în acea perioada, în calitate de prim-ministru în functie, am atras atentia public cu privire la faptul ca întreaga lume este afectata de o criza economica extrem de grava, iar România nu va putea ramâne la nesfârsit ferita de efectele acestei crize”, a apreciat liderul deputatilor PNL. În acest context, Calin Popescu Tariceanu a precizat ca, în opinia sa, “ar fi fost corect si demn ca presedintele sa-si asume raspunderea doar în nume personal, eventual si în numele aliatilor sai politici din PDL si PSD care în octombrie-noiembrie 2008 încercau sa câstige voturi la umbra semnaturii prezidentiale puse pe legea salarizarii cadrelor didactice”, si nu în numele Guvernului PNL-UDMR.  “Atât eu si colegii mei liberali, cât si UDMR am avut curajul de a ne asuma raspunderea în fata electoratului si ne-am opus unei masuri despre care stiam ca nu este decât un exercitiu de demagogie politica care pune întreaga tara în pericol. Nu regretam acest lucru pentru ca timpul a aratat deja ca România nu ar mai fi putut fi acum guvernata daca am fi marit atunci salariile profesorilor cu 50%, asa cum dorea Traian Basescu. Dar nu cred ca este bine ca presedintele sa vorbeasca în numele nostru si al membrilor Guvernului pe care l-am condus, pentru ca nu ne reprezinta, nu am avut aceeasi viziune asupra guvernarii, nu am fost de acord cu el si am spus public acest lucru”, a mentionat Tariceanu. El a invocat faptul ca dialogul Gurvernului Tariceanu cu presedintele Basescu din toamna lui 2008 nu a fost “unul echilibrat”, mentionând ca nu crede ca românii “mai au nevoie de un presedinte preocupat doar de câstigul politic pe termen scurt, un presedinte a carui doctrina politica este demagogia, un presedinte care crede ca populismul poate fi la nesfârsit o umbrela care sa acopere un mandat prezidential de 5 ani lipsit de orice realizare politica majora”. Presedintele Traian Basescu a declarat, luni, ca îsi asuma, împreuna cu clasa politica, eroarea promulgarii Legii salarizarii cadrelor didactice, considerând ca disputa dintre sindicatele profesorilor si parinti si copii trebuie “mutata” între profesori si politicieni. (REDACŢIA)

Conciliere intre sindicalisti si ministrul educatiei

Ministrul educatiei, Ecaterina Andronescu, si reprezentantii sindicatelor din învatamânt au semnat ieri un protocol privind rezolvarea revendicarilor, însa decizia finala privind greva generala va fi luata astazi, la sedinta comuna a birourilor executive ale celor patru federatii. În protocol se mentioneaza ca salariile si sporurile personalului din învatamânt vor ramâne nemodificate, nu vor fi schimbate nici normele didactice si nu vor fi disponibilizari, aceasta inclusiv în rândul directorilor unitatilor de învatamânt. „Tot în protocol, ministerul da asigurari ca, la urmatoarea rectificare bugetara, vor fi suplimentate fondurile pentru cercetare aplicativa. Cât priveste majorarile ce se cuvin, conform legii, personalului din învatamânt, s-a precizat ca acestea sunt luate în calcul atât în proiectul legii salarizarii unice, cât si în Ordonanta 151, privind cresterea diferentiata a salariilor din Educatiei, care se afla pe masa Parlamentului“, a precizat secretarul general al Federatiei Sindicatelor Libere din Învatamânt (FSLI), Liviu Pop. (TIBI COMĂNESCU)

Oferte pentru vacanta copiilor. Taberele educative în strainatate pot costa chiar si 4.000 de euro

Agentiile de turism si-au diversificat ofertele pentru sezonul de vara, atacând o nisa care nu a fost exploatata intens pâna în prezent – taberele educative internationale, adresate copiilor si tinerilor de pâna la 18 ani. Desi pretul unor astfel de vacante este cuprins între   400 si pana la 4.000 de euro/persoana, operatorii care s-au orientat catre acest segment se lauda cu cresteri anuale de 30-40% si profituri pe masura. Durata minima a unei tabere educative variaza de la una la trei saptamâni. În functie de destinatie, transportul se face cu avionul, autocarul sau trenul. Activitatile de care se pot bucura cei care merg în aceste tabere sunt numeroase: de la învatarea unei limbi straine si practicarea anumitor sporturi pâna la programe speciale destinate pasionatilor de astronomie, arte plastice, fotografie, muzica sau gastronomie.

“Cererea pentru astfel de vacante a crescut în ultimii ani cu 30-40%. Parintii au început sa se orienteze din ce în ce mai mult spre taberele internationale, acestea oferind servicii mai bune si activitati inedite pentru copiii lor. Foarte solicitate sunt destinatii precum Turcia, Croatia, Germania, Italia si Anglia”, ne-a declarat Tatiana Bulubica, director de marketing la Perfect Tour. Potrivit acesteia, cel mai ieftin pachet este tabara de la Viena – 299 de euro, fiind vorba despre un circuit de cinci zile cu autocarul, iar cea mai scumpa tabara este în sudul Frantei – 2.160 de euro, plus transportul, cu avionul sau cu trenul. Programul este dedicat iubitorilor de aventura, îmbinând sporturile extreme cu distractia si studierea limbilor straine direct de la vorbitorii nativi. Si reprezentanul Regional Air Tours ne-a spus ca acest segment a crescut rapid, de la an la an. “Vara trecuta, în perioada iulie-august, am trimis aproape 200 de copii în tabere educative internationale. Cele mai solicitate tari sunt Anglia, Statele Unite, Franta si Germania”, a afirmat Carmen Ivascu, directorul de marketing al agentiei. Ea a precizat ca cel mai ieftin pachet este tabara Isle of Wight, din apropierea Londrei, care costa 1.100 de euro si include 40 de lectii de limba engleza cu profesori autorizati. Cea mai scumpa tabara este în Elvetia – Scoala de Bune Maniere pentru fete – 3.800 de euro/persoana. Programul include cursuri de pian, dans, pictura, bucatarie, calarie si limbi straine. Însa, în cazul familiilor cu doi copii, pentru cel de-al doilea frate se acorda  o reducere de 10%. Pe de alta parte, copiii si adolescentii se pot bucura si de tabere unde, pe lânga limbile straine, pot studia cursuri de arte sau pot practica diverse sporturi  de la fotbal pâna la calarie si sporturi nautice. Spre exemplu, agentia Mara Travel pune la dispozitie mai multe pachete în tari precum Austria, China, Marea Britanie, Canada, Statele Unite, Elvetia, Spania si Germania. Cazarea se face în campusuri cu pensiune completa, acestea fiind dotate cu sali si terenuri de sport, piscina, biblioteci, sali de teatru si de studiu. Pretul unei astfel de vacante, de minimum doua saptamâni, variaza între 750 si 3.990 de euro, potrivit agentiei Mara Travel. 

Baietii învata fotbal de la fosti jucatori ai AC Milan

Avantajele alegerii unei astfel de tabere pentru copii sunt numeroase, sustin reprezentantii din turism. “În primul rând, este vorba despre socializarea cu alti copii de aceeasi vârsta din alte tari si învatarea unei limbi straine. De asemenea, excursiile, participarea la lectii si programe adecvate vârstei le dezvolta anumite abilitati si comportamente”, a subliniat Carmen Ivascu. Pe de alta parte, copiii învata sa se descurce singuri si sa respecte un program cu activitati tematice si reguli stricte pe care parintii nu le impun acasa. ”Au posibilitatea sa viziteze o noua tara, sa-si faca prieteni noi. În functie de tabara aleasa, cei mici au parte de activitati educative diverse. Spre exemplu, în Italia, pasionatii de fotbal vor avea posibilitatea sa fie antrenati de catre fostii golgheteri ai echipei AC Milan: Pierino Prati, Gino Malderas si Filippo Galli. Sunt lucruri pe care, cu siguranta, nu le-ar putea face în România”, a afirmat  Tatiana Bulubica. (MĂDĂLINA DICU)

GÂNDUL

NEASUMARE

Băsescu ”exagerează”. Geoană nu crede că majorarea salariilor profesorilor a fost o eroare

• Preşedintele declarase luni că-şi asumă, ”împreună cu toată clasa politică”, eroarea promulgării legii lui 50%

După ce Traian Băsescu şi-a asumat, luni, public, ”împreună cu toată clasa politică”, greşeala promulgării legii de majorare a salariilor dascălilor, preşedintele PSD, Mircea Geoană, a refuzat să catalogheze adoptarea respectivului act normativ drept o „eroare”. Mai mult, el s-a dezis de afirmaţiile şefului statului, pe care le consideră „exagerate”: „Cred că ce am decis atunci a fost un gest natural. Dacă el nu poate fi realizat integral acum, este o discuţie, dar a spune că a fost o eroare este o exagerare”. 

Geoană a fost de părere că ar fi mult mai bine dacă politicienii ar discuta cu profesorii şi ar încerca să-i convingă că, în momentul de faţă, nu sunt bani: „Trebuie să avem o discuţie serioasă şi corectă cu cadrele didactice din România. Eu cred că în acest moment ar trebui să le spunem că resursele sunt limitate”. Geoană a mai precizat că ideea creşterilor salariale nu trebuie abandonată, ci doar amânată, după un alt calendar: „Trebuie să stabilim un calendar de reeşalonare a acestor creşteri de salarii, pe care să încercăm să-l respectăm”. (BOGDAN CRISTEA)
Imnul Educaţiei: The Land of Curricu-li, Curricu-la

Pe ăsta vi-l compun moca. (Poate-mi lipeşte, totuşi, Dom Preşedinte Băsescu o sută pe frunte).

Interpretează corurile reunite: Corul Corigenţilor, Corul Profesorilor Emeriţi, Corul Inspectorilor Afoni, Corul Sindicatelor şi, ultima pe listă, solista playback, ministra Andronescu. Facem o repetiţie generală şi, dacă iese bine, mergem cu imnu la metrou.

 Hai, nişte vocalize ca să ne dregem vocea: „Râde iarăşi primăvara/ Profii părăseşte ţara/ Pleacă cu tot acaretu/ Că s-a terminat Bugetu...”

Gata, concentrare: „Mi, mi, do-ru-mi-i...” Măsura patru a patra din luna a patra că, din luna a cincea, bani – boc”.

Unu, doi, trei – şi:

Corul Profesorilor Emeriţi: Eeecaterino, ţine-te bine, se dau la tine, nu te lăsa. Leafa ce trece, teza ce vine, Bulă ce suflă, ce... creta mea. Cu Domnu Pogea nu ai chimie, nu vă-nţelegeţi. Are un tic: fonduri la Ridzi, fonduri la Udrea, că-s dame bune, ţie – nimic. Ecaterino, vedea-te-am vie şi mai zglobie, cu sex-appeal. N-ai avut baftă. Ce ne aşteaptă? Totu-i futil...

Corul Corigenţilor: Să mai vin-un corn cu lapte şi-nc-o grevă! Pân’ la şapte.

Corul Sindicatelor: (Da’ de când cântăm în cor?) Mai avem un singur dor şi-o spunem fără ocol: să semnăm un protocol...

Elevul Bulă (ăsta nu era-n program, daţi-l afară şi puneţi-i absenţă nemotivată): Lasă, fă, Profa de Mate, calculele complicate şi curbele lui Gauss şi te pune pe produs.

Ecaterina Andronescu: Sictir, golane, mergi şi toceşte, asimileşte, c-altfel te pic. Burta pe carte, ca să ai parte. Nu fi mojic!

Corul Corigenţilor: Tot elevu plânsu-ni-s-a că băgaţi Testele Pisa...

Corul Inspectorilor Afoni: Curricu-li, curricu-la...

Corul Corigenţilor: Azi e nouă, mâine-i zece, ş-uite aşa liceul trece...

Corul Sindicatelor: Când bugetu sun-a gol, să semnăm un protocol...

Corul Profesorilor Emeriţi: Eeecaterino, demisionează! Fii tu mai brează decât e Boc. Că vine Geoană, şi – cotroceană – te-ntorci la loc. Tu minte ţine: cu mult mai bine o să ne fie, intempestiv. Gripa porcină n-o să mai vină să dea de-a dreptu-n Executiv... (LELIA MUNTEANU)
JURNALUL NAŢIONAL

PACEA DE LA MINISTERUL EDUCAŢIEI

Au renunţat la grevă de frica disponibilizărilor

Dascălii nu vor fi daţi afară, norma didactică nu va fi mărită, iar directorii de şcoli nu vor fi schimbaţi. Acestea sunt câteva dintre garanţiile primite ieri de sindicalişti de la ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, în schimbul renunţării definitive la grevă. În aceste condiţii, elevii din clasele a VII-a şi a VIII-a vor susţine mâine teza cu subiect unic la română.

Deşi au început negocierile de pe poziţii de forţă, cerând respectarea Legii 221/2008 - care prevedea majorarea salariilor profesorilor cu 50% -, sindicaliştii din educaţie s-au înmuiat după discuţiile de luni de la Ministerul Educaţiei şi acceptă acum să renunţe la grevă, cu singura condiţie să nu li se taie din salarii. 

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, şi reprezentanţii sindicatelor din învăţământ au semnat, ieri, un protocol privind rezolvarea revendicărilor. În acord se menţionează că salariile şi sporurile personalului din învăţământ vor rămâne nemodificate, că nu vor fi schimbate normele didactice şi că nu vor fi făcute disponibilizări, inclusiv în rândul directorilor unităţilor de învăţământ. Decizia finală privind greva generală va fi luată astăzi, la şedinţa comună a birourilor executive ale celor patru federaţii, la care sunt invitaţi să participe ministrul Educaţiei, cel al Finanţelor, ministrul Muncii, dar şi premierul. "Dacă birourile reunite ale celor patru federaţii îşi vor asuma acest protocol şi îl vor semna, atunci nu va mai fi grevă joi", a declarat Constantin Ciosu, secretarul general al Federaţiei Educaţiei Naţionale (FEN). 

DESCENTRALIZARE PÂNĂ ÎN 2011

La rândul său, secretarul general al Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Liviu Marian Pop, a spus că la discuţiile de ieri s-a stabilit un calendar al descentralizării, care va fi finalizată în 2011. "Am stabilit calendarul şi principiile descentralizării. Această descentralizare se va face în doi ani şi jumătate, deci avem timp şi dacă avem garanţia asumării de către Ministerul de Interne a acestei descentralizări, lucrurile vor intra în normal", a spus Pop. "Cât priveşte majorările ce se cuvin, conform legii, personalului din învăţământ, s-a precizat că acestea sunt luate în calcul atât în proiectul legii salarizării unice, cât şi în Ordonanţa 151, privind creşterea diferenţiată a salariilor din Educaţie, care se află pe masa parlamentului", a completat secretarul general al FSLI.

Activitatea şcolară a fost afectată, ieri, în proporţie de 50%, conform sindicatelor, din cauză că nu toţi elevii au ştiut de decizia de amânare a grevei. Pe de altă parte, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti, Marian Banu, a spus că directorii şcolilor din Capitală nu au raportat situaţii în care elevii să nu fi venit la şcoală. Totuşi, la prima oră, în multe unităţi de învăţământ, printre care şi Şcoala Centrală, nu s-au susţinut cursuri, întrucât elevii care au avut ore dimineaţă au fost informaţi că marţi este grevă. În schimb, toţi profesorii au venit la program. 

Geoană: "Băsescu să vorbească pentru PD-L"

După ce preşedintele Traian Băsescu a recunoscut "eroarea" adoptării legii de majorare a salariilor profesorilor cu 50%, preşedintele PSD, Mircea Geoană, a susţinut că a spune aşa ceva este o exagerare. "A fost un gest natural. Că nu sunt bani acum, este una, însă a spune că a fost o greşeală este exagerat. Pe de altă parte, nu cred că preşedintele României poate vorbi în numele întregii clase politice, poate eventual vorbi în numele partidului pe care îl reprezintă", a afirmat preşedintele PSD. PD-L în schimb se vede pus într-o situaţie delicată. "Situaţia e delicată. Noi ştiam atunci de o creştere economică suficientă pentru asemenea majorări. Azi e o stare de criză şi profesorii ar trebui să fie mai înţelegători", a afirmat vicepreşedintele PD-L, Ioan Oltean. Conservatorii sunt însă de părere că legea care prevede mărirea salariilor profesorilor este una "corectă". "Noi nu ne întoarcem cu spatele la această lege şi ne-o asumăm", a declarat purtătorul de cuvânt al PC Bogdan Ciucă, cerând autorităţilor financiare să aducă la buget sumele necesare. Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat şi ea că declaraţia preşedintelui este făcută într-un moment de criză, pentru că sistemul de învăţământ nu mai are resursele pe care le avea când a fost asumată prin vot această lege.(M.I.A., D.P.) (eugenia mihalcea)

ZIUA 

Greva pentru praful de pe toba

Activitatea scolara a fost afectata ieri, chiar daca greva profesorilor nu s-a mai tinut. Jumatate dintre elevi nu s-a prezentat la cursuri, unii profitand de confuzia creata, altii pe motiv ca teza la roma­na oricum a fost amanata pentru joi. Liderii federatilor sindicale din invatamant au continuat discutiile la Minis­terul Edu­catiei, timp de patru ore, dar decizia finala va fi luata astazi, cand punctele negociate vor fi prezentate birourilor executive ale FSLI, "Alma Mater", "Spiru Haret" si FEN.Intreruperea sau continuarea grevei ar urma sa se hotarasca astazi, cand punctele negociate la Ministerul Educatiei vor fi prezentate birourilor executive ale celor patru federatii din invatamant care, spun liderii sindicali, reprezinta forul suprem. Insa nimeni nu mai crede in continuarea protestelor, iar bulversarea elevilor va fi decontata tot de profesori. Protocolul semnat ieri de cele doua parti prevede ce se stia si inainte: ca salariile si sporurile personalului din invatamant vor ramane nemodificate, ca nu vor fi schimbate normele didactice si nu vor fi disponibilizari, inclusiv in randul directorilor unitatilor de invatamant. "Tot in protocol, ministerul da asigurari ca, la urmatoarea rectificare bugetara, vor fi suplimentate fondurile pentru cercetare aplicativa. Cat priveste majorarile ce se cuvin, conform legii, personalului din invatamant, s-a precizat ca acestea sunt luate in calcul atat in proiectul legii salarizarii unice, cat si in Ordonanta 151/2008, privind cresterea diferentiata a salariilor din Educatiei, care se afla pe masa Parlamentului", a precizat Liviu Pop, secretarul general al FSLI.Nimic in plus 

Deci, nimic nou, in afara de infiintarea clasicelor "comitete si comitiii care vor monitoriza evaluarea modului in care s-au realizat si se vor realiza cheltuielile de investitii. Definitivarea princi­piilor si calendarului privind des­centra­lizarea, mentinerea titularizarii in sistemul national de invatamant si in viitoarele legi ale Educatiei sunt tot atatea subiecte despre care presa a mai scris. In fine, ministrii Educatiei si Finantelor au "ac­cep­tat"preluarea in corpul le­gii salarizarii unitare a prevederilor din Legea 221/2008, cu stabilirea, pana la 30 iunie, a calendarului de aplicare. Asadar, profesorii ar putea afla abia in vacanta de vara daca vor primi ceva in plus la salarii. Deocamdata avem o hotarare de guvern prin care lefurile le-au fost inghetate anul acesta.Reforma e mai importantaEcaterina Andronescu a declarat ca salarizarea profesorilor este foarte importanta, dar a repetat ce spusese pana acum: ca educatia are nevoie de reforma curriculara, de un curriculum bazat pe crearea de competente, de progra­me de formare continua a cadrelor didactice si de evaluare pe toate ciclurile de studiu. "Decizia grevei nu este la mine, ci la liderii sindica­telor. Nu cred ca greva este o solutie. Sunt de parere ca in urma dialogului se pot rezolva problemele. Daca noi, dascalii, nu dam exem­plul dialogului, nu stiu ce alta categorie sociala o poate face", a spus ea, dupa intalnirea cu sindica­listii. Ministrul Educatiei a anuntat ca "in semn de respect fata de profesorii romani", la intalnirea de astazi cu cele patru birouri executive ale federatiilor sindicale vor participa si toate persoanele invitate de sindicalisti: ministrul Finantelor, Gheorghe Pogea, ministrul Muncii, Marian Sarbu, precum si premierulEmil Boc. (MAGDA SEVERIN)
Poate ii incaiera

-- Disputa extrem de puternica si de sensibila legata de statutul financiar al dascalilor a acoperit cu desavarsire o parte a declaratiei prezidentiale. Cea referitoare la veniturile magistratilor. Din cateva motive - cred eu, bine intemeiate - este necesar sa analizam demersul sefului statului. De ce a socotit necesar Traian Basescu sa sesizeze, in mod public si nu discret, Curtea Constitutionala in legatura cu un ipotetic sau real conflict inter-institutional? De ce a facut acest demers acum si nu alta data? A procedat el insusi in conformitate cu Constitutia? 

La fel ca In multe alte meserii, si in ceea ce-i priveste pe magistrati, au aparut, de-a lungul timpului, diverse sporuri care intregesc veniturile acestora. Poa­te ca unele sunt exagerate, iar altele deplasate. Ramane de vazut. In viitor, societatea, in ansamblul ei, se va edifica si se va pronunta. Dar, pana una alta, sporurile de care beneficiaza magistratii sunt in conformitate cu legile existente. In al doilea rand, mai trebuie retinut faptul ca, de-a lungul timpului, statul, prin Ministerul Justitiei, a omis sa le plateasca. Neindeplinindu-si, prac­­tic, o obligatie legala. Ce ar fi pu­tut face, in aceste conditii, victimele? Singura solutie era sa actioneze la fel ca orice alta categorie socio-profesionala. Adi­ca sa se adreseze singurei insti­tutii care putea face dreptate. Res­pectiv Justitiei. Judecatorii nu au nicio vina ca sunt judecatori. Aceasta nu trebuie sa reprezinte pentru ei un handicap. Bene­ficiaza, pur si simplu, de aceleasi cai de atac aflate la indemana oricarui cetatean. Este tocmai ceea ce a infierat cu manie proletara presedintele Romaniei, intr-o declaratie publica din timp anuntata si intens mediatizata.DacA, In totalitatea lor, sporurile de care beneficiaza magistratii se justifica sau nu, este o discutie asupra careia probabil ca poate fi organizata o dezbatere. Si poate chiar o disputa. Dar ca acestia ar fi violat Constitutia, procedand ca oricare alti cetateni, mi se pare o abe­ratie. Unde, in alta parte, s-ar fi putut duce magistratii, pentru a-si obtine drepturile, de vreme ce ministrul Justitiei, ministrul Finan­telor si primul-ministru refuza sa se conformeze legii? Nu este exclus ca, in aceasta actiune - care a capatat, din vina auto­ritatilor statului, o prea mare amploare - sa se fi produs unele exagerari sau chiar alterari ale actelor normative in vigoare. Merg pana acolo incat sa admit ca este posibil, cel putin teoretic, sa se fi produs si o imixtiune a puterii judecatoresti asupra celei legislative. Ceea ce ar putea reprezenta un conflict inter-institutional. Pe cale de consecinta, daca ne-am plasa in aceasta ipoteza, atunci seful statului, care se numara printre garantii res­pectarii Constitutiei si care, in anumite imprejurari, trebuie sa indeplineasca rolul de arbitru, este pe deplin indreptatit sa se­sizeze organismul care poate cla­rifica lucrurile. Si care se numeste Curtea Constitutionala. Si daca asa stau lucrurile, atunci a gresit sau nu a gresit Traian Basescu in declaratia facuta luni dupa-amiaza?Ce InseamnA statutul de arbitru, de mediator intre institutiile statului? Un prim raspuns la aceasta intrebare poate fi dat nu printr-o afirmatie, ci printr-o negatie. Presedintele este arbitru atat timp cat nu e jucator. Numai ca Traian Basescu si-a asumat, in mod public, o abatere de la Constitutie. Atunci cand a afirmat ca va fi un presedinte-jucator, el a renuntat la statutul de arbitru. Si, daca tot a renuntat, atunci de ce isi mai exercita aceasta prerogativa? Sa spunem, totusi, ca el a redevenit moderator. Dar nici acest tip de rationament nu intra in tiparul discursului de luni. Pentru ca Traian Basescu nu a sesizat, pur si simplu, Curtea Constitutionala, ci a facut o adevarata pledoarie contra magistratilor. S-a pronuntat. Incer­cand sa influenteze Curtea Cons­ti­tutionala. A fost tot presedinte-jucator. Si, in plus, a ales cu dibacie un moment sensibil. Greva dascalilor. Incercand sa-i incaiere pe unii impotriva altora. Un demers, se pare, esuat. (SORIN ROŞCA STĂNESCU)

ZIUA  DE IAŞI
Harababură în şcoli

În majoritatea şcolilor din Iaşi a fost o atmosferă de tensiune ieri, când elevii nu au susţinut teza cu subiect unic la Limba şi Literatura Română. Profesorii spun că au ajuns la capătul răbdărilor, pentru că revendicările nu au fost luate în seamă de guvernanţi, în timp ce unii elevii se plâng că nu au fost anunţaţi din timp că teza a fost suspendată.

Sindicaliştii din cele patru federaţii din educaţie au luat luni decizia de a boicota teza cu subiect unic la Limba şi Literatura Română, fiind reprogramată pentru joi. În majoritatea şcolilor din Iaşi, activitatea didactică a fost continuată ieri în mod obişnuit, însă în unele unităţi erau lipite afişe cu “grevă generală “. Chiar dacă nu a fost grevă, pe la colţuri, dascălii vorbeau despre salariile mici pe care le au şi posibilitatea ca joi să facă proteste, supăraţi că în acest mod le-ar fi scăzută o zi din salariul pe luna mai.  Spun însă că nu au încotro. “Suntem conştienţi de criză, dar educaţia a fost mereu cenuşăreasa sistemului bugetar. Un profesor debutant are un salariu de 835 de lei, în timp ce o femeie de serviciu sau un paznic de la minister are un salariu mai mare. Cerem ca salarizarea în sistemul bugetar să se facă după studii. Cu aceste salarii mici scade demnitatea dascălilor, pentru că  uneori sunt elevi care se îmbracă mai ceva decât ei“, a spus profesorul Viorel Achirei, lider de sindicat la Şcoala Generală Gheorghe Mârzescu. “La şcoala noastră nu mai avem bani pentru materiale de curăţenie, var, electrozi de sudură.  Cum să-i sensibilizăm pe guvernanţi, să tăiem luminina, să oprim gazul?“, a mai spus revoltat Viorel Achirei. “Ieri a fost o zi obişnuită. Dacă se va face grevă joi, vom participa“, a declarat Ioan Scurtu, lider de sindicat la Şcoala Ştefan Bârsănescu. 

Elevii, prinşi între profesori şi incapacitatea Guvernului

Pe lângă salariile mici, dascălii comentau azi în cancelarii despre legea salarizării unice. Una dintre propunerile făcute publice recent de Ministerul Muncii este ca profesorul să aibă salariul cât un grefier cu studii medii. “În perioada interbelică, un profesor avea 38.000 de lei, iar un judecător, 31.000  de lei. Acum s-a schimbat totul“, s-a plâns Gheorghe Bălan, vicepreşedintele Federaţiei Educaţiei Naţionale. Elevii sunt nemulţumiţi pentru că profesorii au boicotat testarea. “Săptămâna trecută mă aşteptam să dau teza cu subiect unic la română, m-am pregătit. Luni am aflat de pe internet că nu se dă testarea şi nu mi-a părut bine pentru că am învăţat şi voiam să scap. Profesorii puteau să mai aştepte o lună până să facă greva sau să protesteze sâmbăta şi duminica“, este de părere elevul Alexandru Nistor, de la Şcoala Gheorghe Mârzescu . “Am aflat de la ştiri ieri că nu dau teza. Eu mă pregăteam să o dau marţi. Mi se pare într-un fel corect ce fac profesorii, pentru că au şi ei familie, dar nu trebuiau să amâne tezele“, a spus elevul Mădălina Tănăsanu. Azi, sindicaliştii din educaţie vor decide dacă boicotează din nou teza cu subiect unic. (MARIA GURALIUC)

SINDICATE

ADEVĂRUL

Grefierii bucureşteni protestează, din nou, astăzi

Personalul auxiliar de la Tribunalul Bucureşti, Judecătoria Sectorului 1 şi Judecătoria Sectorului 2 protestează, astăzi, împotriva deciziei Ministerului Justiţiei de a nu le plăti drepturile salariale restante.

Vicepreşedintele Tribunalului Bucureşti, Laura Andrei, a declarat astăzi că Tribunalul Bucureşti, mai multe arhive şi registraturi au fost închise, deocamdată purtându-se discuţii între grefierii şefi şi liderii sindicali în privinţa opririi activităţii din sălile de judecată ale tribunalului, relatează NewsIn. 

La celelalte instanţe bucureştene, grefierii şefi poartă încă discuţii cu liderii de sindicate pentru a hotărî dacă declanşează protestele spontane.

Protestele de astăzi vin după ce, ieri, personalul auxiliar din justiţie a ieşit din nou în stradă în semn de nemulţumire faţă de recentele declaraţii făcute de preşedintele Traian Băsescu, care a spus, luni, că s-a ajuns ca bugetul să fie stabilit de instanţele de judecată şi nu de Guvern.

Băsescu a declarat, luni, că fenomenul iniţiat de unii magistraţi s-a extins, astfel încât în momentul de faţă un mare număr de salariaţi din instituţiile statului câştigă în instanţe procese prin care li se acordă sporuri şi suplimente. Şeful statului a spus că instanţele acţionează ca o putere legiuitoare, afectând principiul separaţiei puterilor în stat. "Bugetul statului este stabilit de instanţele de judecată, şi nu de Guvern. Este necesară stoparea acestui fenomen şi revenirea la normalitate", a spus Băsescu, anunţând că a sesizat Curtea Constituţională cu privire la depăşirea atribuţiilor puterii judecătoreşti. (MIHAELA STOICA)

BUSINESS STANDARD

Boc: Cine se impotriveste legii salarizarii unice pleaca acasa 

Secretarii de stat din ministere si sindicalistii s-au intalnit din nou ieri, la Ministerul Muncii, pentru a negocia legea unitara de salarizare in sectorul public, intalnire la care a fost prezent si premierul Emil Boc. “Cei care mai cred ca in Romania vor exista legi speciale de salarizare, nu au ce sa caute in aceasta sala si nici in Guvern. Vreau sa le spun secretarilor de stat care au alte puncte de vedere sa le uite sau sa iasa din aceasta sala cu demisia in mana”, a declarat Boc la inceputul discutiilor, sustinand ca legea unica “se va face” pana la sfarsitul lunii iunie. Sindicalistii, pe de alta parte, sustin ca premierul a transmis doar “un mesaj politic” si ca discutiile nu au avansat.

“Legea trebuie facuta, trebuie sa realizam un cadru european de salarizare a tuturor bugetarilor si sa fie eliminate discrepantele accentuate intre salariile mari si salariile mici. Cei care nu sunt de acord sa stea acasa. Din nefericire, cei cu pile au reusit sa adopte legi speciale, in defavoarea celorlalti bugetari. Pentru prima data va fi dreptate si in sistemul bugetar”, a explicat premierul. Piatra de incercare pentru elaborarea legii unice de salarizare va fi stabilirea grilei de functii dupa care bugetarii vor fi platiti, sindicalistii din diferite categorii dorind pozitii cat mai inalte. Educatia, de exemplu, a cerut ca profesorii sa fie in sfertul de sus al grilei, prin urmare, sa aiba salarii mai mari, demers sustinut si de ministrul de resort, Ecaterina Andronescu. “Am rugat ca aceia care intocmesc grila sa puna educatia pe un loc potrivit. A fost o propunere ca profesorul universitar sa fie echivalent cu generalul de armata sau cu cea mai importanta functie din magistratura. Cred ca pentru fiecare domeniu trebuie sa avem o ierarhie a functiilor si apoi sa vedem functiile cel mai bine platite din diferite domenii si sa facem echivalarile”, a spus Andronescu la finalul discutiilor de la Ministerul Muncii. Pe de alta parte, functionarii publici au amenintat ca vor continua protestele incepute ieri printr-o greva japoneza. Consiliul Superior al Magistraturii (CSM) a fost singura institutie care nu a trimis nomenclatorul functiilor.

Grile de salarizare 

Propuneri de ierarhizare a functiilor publice facute in cadrul discutiilor de la Ministerul Muncii 

Treapta I - conferentiar, medic primar, viceconsul, auditor de justitie, expert criminalist, ofiter de penitenciar, maior 

Treapta II - profesor gr. I de liceu, consilier relatii MAE, grefier cu studii superioare, tehnician criminalist, agent procedural, arhivar, locotenent 

Treapta III - referent superior in minister, grefier cu studii medii, curier de relatii, secretar de scoala, laborant, farmacist, soldat (REDACŢIA)
Sindicalistii din energie picheteaza in aceasta saptamana sediul Ministerului Economiei si al ANRE 

Sindicalistii din energie vor picheta in fiecare zi a saptamanii sediul Ministerului Economiei si al ANRE cerand adoptarea bugetelor de venituri si cheltuieli ale companiilor de stat din sectorul energetic si incheierea contractului colectiv la nivel de ramura, potrivit liderilor sindicali.

"Vom picheta sediul ministerului si al ANRE in fiecare zi din acesta saptamana, intre orele 13 si 15. De joi ni se vor alatura si sindicalistii din productia de combustibili solizi", a declarat marti pentru NewsIn presedintele Federatiei Nationale a Sindicatelor din Electricitate - UNIVERS, Walter Muresan. Potrivit acestuia, la proteste vor participa si sindicalistii de la Hidroelectrica si CEZ Oltenia. Acesta a precizat ca in functie de rezultatul intalnirilor care vor avea loc in aceasta saptamana cu reprezentantii Ministerului Economiei, se va stabili daca saptamana viitoare vor fi luate masurile legale pentru declansarea grevei. "Astazi (marti, n.r) la ora 10 am avut o intalnire cu ministrul secretar de stat in Ministerul Economiei, Tudor Serban. Nu am obtinut nicio rezolvare a revendicarilor noastre, asa ca am inceput pichetarea sediului Ministerului Economiei. Noi nu avem un buget de venituri si cheltuieli fara de care nu se pot face lucrarile de mentenanta la sistemul electric sau investitii.

Proiectele de venituri si cheltuieli ale Hidroelectrica, Nuclearelectrica, Transelectrica si Electrica au fost corectate de vreo patru ori. Nici acum nu satisfac cerintele sefilor de la minister", a declarat Muresan. Potrivit acestuia, modificarile aduse de reprezentantii ministerului proiectelor de venituri si cheltuieli ale companiilor presupun reducerea salariilor cu circa 2,5%. "Noua ne propun sa pierderm 2,5% din salarii si asta in contextul in care avem dreptul la indexarea salariilor cu cota de inflatie", a precizat Muresan. (NEWSIN)

CRONICA ROMÂNĂ

Grefierii ameninţă cu declanşarea grevei generale în 48 de ore      

Grefieri, arhivari şi alţi reprezentanţi ai personalului auxiliar de la cele şase judecătorii din Capitală, precum şi de la Tribunal şi Curtea de Apel au participat la un protest scurt, ieri, declaråndu-se „revoltaţi“ de afirmaţiile preşedintelui Traian Băsescu, care a amendat faptul că magistraţii îşi legiferează acordarea de drepturi salariale. Reprezentanţii sindicatului Projust din justiţie au declarat că aşteaptă să fie chemaţi la negocieri la Ministerul Muncii, în caz contrar urmånd să declanşeze greva generală în termen de 48 de ore. Protestele personalului auxiliar au început în urmă cu o lună, principalul motiv de nemulţumire fiind faptul că nu s-a pus în aplicare contractul colectiv de muncă negociat în decembrie anul trecut cu Ministerul Justiţiei. Alte motive de nemulţumire sunt legate de neplata drepturilor salariale restante. (ANA MARIA BUJOR)

SED LEX, în grevă japoneză      

Peste 70.000 de funcţionari publici afiliaţi la Alianţa SED LEX au intrat, ieri dimineaţă, la ora 8.00, în grevă japoneză. Potrivit preşedintelui SED LEX, Vasile Marica, aproximativ 72.000 de sindicalişti din administraţia centrală şi locală au purtat pe tot parcursul zilei o banderolă albă, în semn de protest faţă de politizarea funcţionarilor publici şi de iniţiativa de elaborare a legii unice a salarizării bugetarilor într-o situaţie de criză. (REDACŢIA)
ALTE ŞTIRI

BUSINESS STANDARD

Basescu: Daca vom avea somaj cu 2 cifre, putem vorbi de criza sociala 

Guvernul trebuie sa reziste presiunilor sociale legate de cresterile de salarii, pentru ca, daca se cedeaza intr-un domeniu, atunci "avalansa nu mai poate fi oprita". Declaratia a fost facuta, aseara, de presedintele Traian Basescu, la televiziunea publica. Seful statului a precizat ca, daca vom avea somaj cu 2 cifre, putem vorbi de criza sociala.

"Daca vom avea somaj cu doua cifre, putem vorbi de criza sociala. Sunt justificate ingrijorarile legate de pierderea locurilor de munca, e evident ca nu suntem un sist autarhic", a declarat presedintele Basescu la postul public de televiziune. Traian Basescu a spus ca masura inghetarii salariilor a fost o solutie corecta, iar guvernul ar putea sa isi asume raspunderea pentru legea unica de salarizare. "Eu nu pot sa mi-o asum, este treaba Guvernului, dar Guvernul va trebui la un moment dat sa-si asume raspunderea, daca diverse categorii nu vor sa discute Legea unica a salarizarii. Va trebui sa mearga in Parlament, daca trece legea, bine, daca nu, n-are decat sa cada Guvernul, dar nu se poate merge fara. Dar nu cred ca acest Guvern isi va permite sa nu faca aceasta lege unica a salarizarii. Ea trebuia facuta de mult", crede Traian Basescu, informeaza The Money Channel. Seful satului a vorbit si despre majorarea salariilor dascalilor cu 50%.

Guvernul si-ar putea asuma raspunderea pe Legea salarizarii unice

Presedintele Traian Basescu a mai declarat  ca Guvernul va trebui sa isi asume raspunderea pe Legea salarizarii unice a bugetarilor, daca diverse categorii nu vor sa discute despre adoptarea acestui act normativ. 
Seful statului a pledat, marti, pentru adoptarea unei legi de salarizare unica, in ciuda opozitiei celor care beneficiaza de salarii in baza unor legi speciale si care doresc sa aiba contributii mici la buget, dar "pensii de doua ori mai mari decat salariul presedintelui". Intrebat daca isi asuma aceasta lege, presedintele a spus ca nu poate face asa ceva dar ca, daca proiectul va intampina opozitie, va trebui asumat de Guvern. "Eu nu pot sa mi-o asum, este treaba Guvernului, iar Guvernul va trebui la un moment dat sa-si asume raspunderea, daca diverse categorii nu vor sa discute Legea unica a slarizarii. Va trebui sa mearga in Parlament, daca trece legea bine, daca nu, n-are decat sa cada Guvernul, dar nu se poate merge fara aceasta lege", a explicat Basescu.

Traian Basescu a avertizat ca bugetarii privilegiati nu vor reusi sa blocheze aparitia Legii salarizarii unice, indemnandu-i pe cei carora o astfel de reglementare nu le convine sa iasa din sistem si sa mearga in mediul privat. Seful statului s-a aratat indignat ca, in conditiile in care sectorul privat, cel care produce, este afectat de somaj, aparatul bugetar vine cu exigente de cresteri salariale.

Si ministrul Muncii, Marian Sarbu, a avansat, in 8 aprilie, la Comisia de specialitate din Camera, ideea ca Guvernul si-ar putea asuma raspunderea pe legea unica de salarizare in cazul in care Parlamentul nu va reusi sa o aprobe pana la 30 octombrie. "Daca intram in criza de timp, pe baza unei intelegeri cu grupurile parlamentare si cu o sustinere politica puternica se poate apela si la asumarea raspunderii Guvernului pe legea salarizarii unice a bugetarilor", a spus ministrul Sarbu. Ministrul a spus ca nu exista probleme cu metoda asumarii raspunderii pe anumite proiecte de lege, aceasta metoda dovedindu-si, de-a lungul vremii, eficacitatea. "Cred ca putem sa avem in vedere si o astfel de formula", a spus Sarbu. Ministrul Muncii a aratat insa ca o astfel de decizie ar putea surveni doar in conditiile unei acord al grupurilor parlamentare si forurilor de conducere ale celor doua Camere, noteaza NewsIn. (NEWSIN)

EVENIMENTUL ZILEI

Contribuţiile sociale rămân nemodificate în 2009  

Premierul Emil Boc promite că anul acesta cota unică şi contribuţiile asigurărilor sociale nu vor creşte. De asemenea, Executivul lucrează la legislaţia privind neimpozitarea profitului reinvestit, dar şi la simplificarea şi scăderea fiscalităţii din România, astfel încât economia să fie pregătită pentru relansare, a mai spus Emil Boc, la deschiderea oficială a Târgului pentru IMM de la Romexpo. "Ştiu că nu toate măsurile pe care le-am luat sunt primite cu braţele deschise. Ele însă au fost concepute într-un pachet pentru a preveni acolo unde este cazul sau pentru a înlătura evaziunea fiscală şi a susţine activitatea firmelor în aceste condiţii grele", a afirmat Boc.

Premierul a mai precizat că cele cinci miliarde de euro din împrumutul extern, care urmează să intre în ţara noastră, vor merge la Ministerul Finanţelor având ca scop reducerea deficitului bugetar. "Statul nu se va mai împrumuta de pe piaţă, lichidităţile rămânând astfel la dispoziţia mediului privat ", a mai spus premierul. 

În timp ce şeful Guvernului s-a arătat optimist în ceea ce priveşte viitorul mediului privat, preşedintele Senatului, Mircea Geoană, prezent şi el la deschiderea Târgului, a recunoscut că întreprinderile româneşti trec printr-o perioadă dificilă.  

Nu sunt motive ca dobânzile să rămână ridicate

De asemenea, ministrul pentru IMM, Constantin Niţă, consideră că băncile şi BNR nu mai au niciun motiv să menţină nivelurile ridicate ale dobânzilor, având în vedere că recent a fost aprobat acordul cu Fondul Monetar. "Zilele trecute s-a semnat acordul cu FMI. Este timpul ca BNR şi băncile să scadă dobânzile, pentru că nu mai sunt motive să menţină aceste dobânzi. Nu putem ţine în viaţă IMM-urile dacă nu le dăm sânge din sistemul bancar", a declarat azi ministrul, la deschiderea Târgului pentru IMM-uri. El a menţionat că sunt multe firme care au nevoie de bani pentru producţie, iar băncile le tratează cu superficialitate. "Sistemul bancar trebuie să intre în economia reală, nu să trăiască virtual. Acesta trebuie să fie mai flexibil, să reeşaloneze datoriile, dobânzile. Lipsa finanţării, scăderea consumului sunt probleme mari pentru IMM-uri", a spus Niţă.

Târgul Întreprinderilor Mici şi Mijlocii se desfăşoară în perioada 6-10 mai, la Romexpo, la expoziţie fiind prezenţi 160 de participanţi IMM-uri, bănci, firme de consultanţă şi alte instituţii de profil. (andreea ştefan)
GÂNDUL

NEGOCIERI 

Se conturează grila Legii unice de salarizare a bugetarilor

Cum arată legea salarizării unice: 1 medic = 1 criminalist, 1 profesor = 1 grefier
Funcţiile din poliţie se egalizează cu cele din armată 

Astăzi mai are loc încă o rundă de discuţii la Ministerul Muncii

Termenul de finalizare a proiectului de lege este 30 iunie
Salariul medicului de clinică ar urma să fie echivalat cu cel al unui expert criminalist şi al unui asistent judiciar, printr-un proiect al legii de salarizare unică dezbătut ieri la Ministerul Muncii, împreună cu partenerii sociali. La fel, profesorul cu gradul întâi de liceu ar urma să fie echivalat ca funcţie cu grefierul cu studii superioare, cu tehnicianul criminalist şi cu ofiţerul debutant. Funcţia de referent ar urma să fie echivalată cu cea a agentului procedural sau cu a grefierului cu studii medii. Acestea sunt numai câteva dintre propunerile pentru echivalarea funcţiilor discutate la Ministerul Muncii.

Generalii şi chestorii vor fi protejaţi în continuare, acuză sindicaliştii

Sindicatele, însă, au plecat nemulţumite. Vicepreşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Simion Hăncescu, a spus că propunerile făcute până acum nu sunt corecte şi a cerut ca profesorii să fie echivalaţi cu magistraţii. În ceea ce priveşte echivalarea funcţiilor din poliţie cu cele din armată, şeful ProLex, Vasile Lincu, a spus că ar fi de acord, dar numai cu condiţia să se menţină clasa de funcţii. Reprezentantul confederaţiei «Meridian”, Ringo Dămureanu, s-a arătat de-a dreptul supărat fiindcă Ministerul Finanţelor nu a prezentat până acum nici o evaluare privind încadrările. «Suntem pe aceeaşi pistă falsă, Ministerul Finanţelor nu are nici o prognoză», a spus el. Potrivit lui Dămureanu, Ministerul Justiţiei şi MAI nu au acceptat propunerile făcute, iar discuţiile nu au mai putut avansa. El susţine că MAI a adus nomenclatorul doar pentru funcţiile mici, pentru ca generalii şi chestorii să poată fi protejaţi în continuare. 

Ieri, Ministerul Muncii a mai primit nomenclatorul de funcţii doar de la Ministerul Justiţiei, iar cel trimis de MAI este doar parţial. Pentru definitivarea legii unice de salarizare, MAI vrea să folosească modelul german care, în opinia ministrului Dan Nica, este unul dintre cele mai echilibrate. Ministrul a promis că, pe lângă grila de salarizare, va trimite la Ministerul Muncii şi echivalenţele folosite în Germania. 

“Toţi salariaţii din sectorul public vor fi incluşi în legea unică a salarizării”

Deocamdată, negocierile pe tema echivalării sunt de abia la început. Propunerile făcute luni vor fi rediscutate astăzi la o nouă întâlnire cu secretarii de stat din mai multe instituţii. “Dorim ca această dezbatere referitor la cine va fi inclus şi cine nu în sistemul de salarizare unicat să se încheie, pentru că toţi salariaţii din sectorul public vor fi incluşi”, a declarat Valentin Mocanu, secretar de stat în Ministerul Muncii.

El a spus că s-au primit de la aproape toate instituţiile nomenclatoarele de funcţii. Termenul de finalizare a proiectului de act normativ este 30 iunie, dar sindicatele sunt sceptice că se va putea respecta într-adevăr data-limită. În aprilie, premierul Emil Boc declara că legea de salarizare unitară în sectorul bugetar va fi finalizată şi aplicată indiferent cât de mari vor fi presiunile bugetarilor de lux, cu salarii privilegiate. De asemenea, el mai spunea că Guvernul este dispus să-şi asume răspunderea politică în faţa Parlamentului pentru a susţine această lege.

Pe data de 22 aprilie, Guvernul a stablit principiile generale ale legii şi a decis ca aceasta să fie aplicată într-un interval de trei ani.

Boc participă la discuţiile cu sindicatele despre legea unică a salarizării bugetarilor 

Premierul Emil Boc va participa, marţi, la ora 14:00, la discuţiile cu sindicatele de la Ministerul Muncii pe marginea elaborării legii unitare de salarizare a personalului din sistemul bugetar, la care va fi prezent şi ministrul muncii, Marian Sârbu. Grupul de lucru va lua în discuţie propunerile privind corespondenţa funcţiilor salariaţilor din sistemul bugetar, la întâlnire fiind aşteptaţi şi reprezentanţi din partea Ministerului Justiţiei, Consiliului Superior al Magistraturii (CSM), Serviciului Român de Informaţii (SRI), Agenţiei Naţionale a Funcţionarilor Publici, precum şi din partea ministerelor Administraţiei şi Internelor (MAI), Afacerilor Externe (MAE), Finanţelor Publice (MFP), Mediului, Transporturilor, Agriculturii, Apărării Naţionale Educaţiei şi Sănătaţii. (M.T.)

Boc: Cei care cred în legi speciale nu au ce căuta în Guvern

Premierul Emil Boc a declarat, marţi, la Ministerul Muncii, unde se discută legea privind salarizarea unitară a bugetarilor, că cei care cred în legi speciale nu au ce căuta în Guvern, iar secretarii de stat care au astfel de puncte de vedere, să uite de ele sau să iasă cu demisia din sală. Şeful Executivului le-a spus celor prezenţi la întâlnirea de la Ministerul Muncii că va fi scurt şi direct, că a venit să comunice răspicat şi clar că Guvernul are determinarea politică să realizeze legea de salarizare unitară, adică să existe o singură lege pentru toate persoanele plătite de la bugetul de stat. "Vreau să elimin orice îndoială că în Guvern ar exista un joc dublu. Nu există niciun dezacord cu privire la faptul că avem nevoie de o lege unică. Cei care cred în legi speciale nu au ce căuta în Guvernul României. Secretarii de stat care au astfel de puncte de vedere, să uite de ele sau să iasă cu demisiile din sală. Vrem o lege europeană", a mai spus premierul. Emil Boc a mai amintit că termenul fixat pentru finalizarea proiectului de lege a salarizării unitare a bugetarilor este 30 iunie şi deşi este un proces amplu, cei care lucrează la acest proiect trebuie să plece de la premisa că legea se face şi nu să caute soluţii cum să nu se facă. (ALINA BĂDĂLAN TURCITU)
ZIUA 

Salarizarea unica impusa cu pumnul

-- Premierul Boc a cerut ieri demisia secretarilor de stat care inca mai sustin legi speciale pentru anumite domenii 

Cateva categorii de bugetari se opun din rasputeri proiectului de lege a salarizarii unice incercand sa-si pastreze privilegiile. Discutiile pe marginea acestei legi stagneaza deoarece unele ministere, MAI, MAE si CSM, se lasa greu convinse sa-si dezvaluie avantajele financiare. Intre presiunea exercitata de aceste categorii privilegiate de bugetari si cea a FMI, se pare ca Boc va alege sa respecte promisiunea facuta organismului financiar. Potrivit angajamentului luat de Guvernul Boc, legea unica de salarizare ar trebui sa fie aprobata de Parlament in acest an impreuna cu o lege unica a pensiilor care va include si legile speciale de pensionare.Cei care cred in legi speciale nu au ce cauta in Guvern, iar secretarii de stat care au astfel de puncte de vedere, sa uite de ele sau sa iasa cu demisia din sala, a afirmat, ieri, premierul Emil Boc, in cadrul discutiilor pentru salarizarea unitara a bugetarilor. "Vreau sa elimin orice indoiala ca in Guvern ar exista un joc dublu. Nu exista niciun dezacord cu privire la faptul ca avem nevoie de o lege unica", a mai spus premierul, citat de Mediafax. "Mesajul e unul singur: legea trebuie facuta, pentru a exista un cadru corect european de salarizare, sa fie eliminate discrepantele si orice categorie de bugetari sa beneficieze de un salariu pe masura muncii prestate", a explicat Boc. Intrebat ce se intampla cu ministerele care nu au adus propunerile privind grilele de salarizare, premierul a raspuns: "Vor ramane acasa, cu slujba cu tot".Emil Boc a mai amintit ca termenul fixat pentru finalizarea proiectului de lege a salarizarii unitare a bugetarilor este 30 iunie. Presedintele executiv al "Spiru Haret", Marius Nistor, a declarat ca l-a intrebat pe Emil Boc daca membrii Cabinetului vor demisiona in ipoteza in care proiectul legii unice de salarizare a bugetarilor nu va fi finalizat la 30 iunie si ca premierul a acceptat "provocarea". Vicepre­sedintele Aliantei "Sed Lex", Razvan Bordeanu, a afirmat ca "azi am asistat la o reglare a politicii de comunicare dintre Guvern si ministere, noi am fost spectatori". 

Magistratii se lasa greu. La finalul discutiilor, secretarul de stat din Ministerul Muncii, Valentin Mocanu, a declarat ca nomenclatoarele de functii primite pana acum de la ministere acopera peste 80% din salariatii din sistemul bugetar. De asemenea, potrivit secretarului de stat, ieri nu a participat la discutii niciun reprezentant de la Consiliul Superior al Magistraturii. El a adaugat ca nicio institutie nu este obligata sa participe la aceste intalniri, insa "legea va aparea indiferent daca reprezentantii institutiilor vin sau nu, pentru ca decizia tot trebuie luata". Guvernul a aprobat, in 22 aprilie, principiile generale ale legii privind salarizarea unitara in sistemul bugetar, hotarand ca proiectul de lege sa fie finalizat pana la sfarsitul lunii iunie si sa fie aplicat intr-un interval de trei ani.FMI exagereazaMinistrul Muncii, Marian Sarbu, a declarat, ieri, ca rata somajului estimata de FMI, de 8,9% in 2009 si 9,7% in 2010, este "exagerata". El a mai spus ca banii din imprumutul de la FMI nu vor fi folositi pentru plata salariilor si a pensiilor. Premierul Emil Boc a spus, la plecarea de la Ministerul Muncii, ca se va consulta cu ministrul Muncii pe tema ratei somajului estimata de FMI.Fondul Monetar International estimeaza ca rata somajului va creste de la 4% in 2008 la 8,9% in acest an. (CORINA SCARLAT)
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