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STIREA ZILEI

SINDICATELE CONTESTA IN INSTANTA DISPONIBILIZARILE DIN EDUCATIE

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Universităţile vor fi evaluate şi de instituţii europene

Discuţiile pentru legile educaţiei au continuat, ieri, cu privire la finanţarea învăţământului superior şi incompatibilitatea dintre funcţiile de conducere din universităţi şi cele de demnitate publică.

Sindicaliştii împreună cu rectorii şi reprezentanţii Ministerului Educaţiei au hotărât ca finanţarea instituţiilor de învăţământ superior să aibă loc pe cicluri de studiu. Studenţii din primii ani, la locurile cu taxă, care dintr-un motiv sau altul renunţă la studii, nu vor mai primi banii plătiţi. Un alt punct convenit cu sindicaliştii a fost ca granturile de cercetare să poată fi accesate atât de profesorii de la universităţile particulare, cât şi de cei de la universităţile private. 

În privinţa incompatibilităţii funcţiilor din universităţi cu cele de demnitate publică, s-a hotărât ca fiecare universitate să precizeze în carta proprie în ce măsură permite acest lucru. De asemenea, universităţile îşi vor putea obţine acreditarea şi de la instituţii europene de evaluare a calităţii. „Dacă putem apela la o altă agenţie care este înscrisă în registrul european, această posibilitate trebuie să fie păstrată în legislaţie“, a declarat Ecaterina Andronescu, ministrul Educaţiei.Negocierile privind noile legi ale educaţiei vor continua până la 14 august. (ANDREEA OFIȚERU)
COTIDIANUL

Andronescu către sindicalişti: “Dacă plecaţi, mă îngropaţi”. Culisele negocierilor

Liderii de sindicate din Educaţie sunt conştienţi că nu au nici o şansă să termine până pe 14 august Codul pentru Educaţie şi se gândesc să părăsească grupul de lucru.

Discuţiile dintre ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, şi sindicalişti pentru Legea învăţământului au ajuns în a şaptea zi fără prea multe rezultate. Liderii profesorilor critică modul în care se negociază. “Este foarte clar că noi nu vom avea timp să discutăm tot pachetul de legi până pe 13-14 august. Se lucrează 12 ore şi sâmbăta şi duminica. De abia am parcurs legea preuniversitarului şi a superiorului. Astăzi ne-au dat Statutul cadrului didactic şi se doreşte un ritm pompieristic. Statutul e doar pentru preuniversitar, pentru universitar încă nu e făcut. Iar noi, oricât de specialişti am fi, ne este imposibil să venim cu propuneri pertinente când avem un document la prima vedere, făcut de minister de pe o zi pe alta. Deci nu este exclus să ne retragem din negocieri”, spune Liviu Marian Pop, secretarul general al Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ.

Atât sindicaliştii, cât şi studenţii recunosc că Ministerul Educaţiei avea timp să pregătească acest Cod încă din luna aprilie. Documentul ar fi trebuit dat înainte de a începe negocierile, unde să se vină cu propuneri concrete. “Noi am acceptat să intrăm în grupul de lucru pentru a nu fim acuzaţi că suntem de partea lui Băsescu şi că vrem neapărat să se adopte pachetul de legi al lui Mircea Miclea. Pachetul de la Cotroceni oricum nu este complet, nu are statutul cadrului didactic, dar măcar plecam de la ceva”, explică Teodor Fârţonea, vicepreşedintele Federaţiei Educaţiei Naţionale. Acum sindicaliştii încearcă să se retragă din grupul de lucru, însă ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, le-a transmis ca o rugăminte: “Dacă plecaţi, pe mine mă îngropaţi”.

Studenţii spun că “există anumite elemente introduse în text care abia la o a doua citire sau a treia îţi dai seama ce ascunde în spate. De aceea considerăm că e nevoie de mai mult timp să putem analiza textul”. “Doamna ministru şi domnul consilier Remus Pricopie practic citesc cursiv textul de lege. Iar noi îi oprim acolo unde avem ceva de comentat. Dacă nu suntem atenţi, pierdem articolul. Există multe exprimări ambigue, care vor lăsa loc interpretărilor. Se folosesc termeni care nu sunt definiţi, iar conform DEX-ului se înţelege altceva. Accesul la variantele electronice ale documentelor este foarte dificilă şi după multe insistenţe. Rectorii din universităţile de stat lipsesc, în schimb învăţământul privat este foarte bine reprezentat şi o susţin foarte mult pe doamna ministru”, exemplifică studenţii prezenţi la negocieri. (IULIANA GĂTEJ)

Ecaterina Andronescu respinge incompatibilitatea dintre rector şi demnitar

Ministrul Educaţiei, rector autosuspendat şi senator, pasează la universităţi decizia de a condamna incompatibilităţile.

La negocierile pentru Codul educaţiei, sindicaliştii au încercat să interzică prin lege ocuparea funcţiilor de conducere din universităţi paralel cu cele de demnitari. Însă ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, care este şi rector autosuspendat al Universităţii Politehnica din Bucureşti şi senator, nu a fost de acord. După discuţiile aprinse s-a decis ca în lege să se dea dreptul universităţii să decidă prin cartă dacă declară sau nu funcţia de conducere incompatibilă cu cea de parlamentar. “Am discutat că învăţământul nu trebuie să aibă tangenţe cu politicul. Deci rectorul nu poate fi un reprezentant înalt al politicului în Parlament”, explică Răzvan Bobulescu, preşedintele de onoare al Federaţiei “Alma Mater”. 
Ministrul Ecaterina Andronescu spune că “nu e corect să existe o astfel de discriminare”. “Eu, ca om al şcolii, trebuie să reprezint o voce acolo unde se fac legile”, spune Ecaterina Andronescu. Pe lângă ministrul Educaţiei, în Parlament mai sunt şi deputatul PSD+PC Florian Popa, rector la Universitatea de Medicină şi Farmacie “Carol Davila” din Bucureşti, deputatul PDL Iosif Ştefan Drăgulescu, rector la Universitatea de Medicină şi Farmacie din Timişoara, şi senatorul PNL Nicolae Robu, rector al Universităţii Politehnice din Timişoara. (IULIANA GĂTEJ)
CRONICA ROMÂNĂ
Sindicatele contesta in instanta disponibilizarile din Educatie

In paralel cu disponibilizarile anuntate in randul functionarilor, se pare ca acestea au inceput deja in randul personalului din invatamant, a personalului auxiliar si nedidactic. Cel putin asta se intampla la Botosani, unde Liga Sindicatelor din Invatamant (LSI) a atacat, ieri, la instanta de contencios-administrativ, decizia Consiliului de Administratie al Inspectoratului Scolar Judetean (ISJ Botosani) de a reduce numarul angajatilor din unitatile de invatamant din judet. Presedintele LSI, Liviu Axinte, a declarat, intr-o conferinta de presa, ca hotararea conducerii ISJ “incalca legislatia in vigoare privind normarea personalului din invatamant, a personalului auxiliar si nedidactic”. “Aceasta reducere trebuie sa se faca doar acolo unde este posibil, unde sunt angajate persoane mai multe decat norma. In plus, ea trebuie sa faca trimitere la persoane angajate pe perioada determinata, nu la persoane angajate pe perioada nedeterminata”, a afirmat Axinte. Presedintele LSI a solicitat instantei anularea deciziei ISJ adoptata pe 27 iulie si care prevedea concedierea a 366 de persoane. Masura a fost luata in baza unui ordin al ministrului Educatiei, Ecaterina Andronescu, care prevedea reducerea numarului de posturi din invatamant, la nivelul judetului Botosani, de la 7.513 la 7.147. Reamintim: cele patru confederatii din invatamant au anuntat deja ca vor redeclansa protestele suspendate in urma cu trei luni, daca salariile din sistem vor scadea dupa adoptarea legii salarizarii unice. Sindicalistii avertizeaza ca, daca Executivul va modifica unilateral proiectul Legii de salarizare unitara a bugetarilor, vor relua actiunile de protest la care au renuntat, in luna mai, cand au incheiat un acord cu guvernul. “Solicitam, in regim de urgenta, o intalnire cu conducerea Consiliului de Coordonare a coalitiei de guvernamant, pentru a lamuri probleme ce nu mai sufera amanare, mai ales avand in vedere intentia Guvernului de a modifica unilateral Proiectul de Lege a salarizarii unitare a bugetarilor, negociata cu noi in ultimele luni, in sensul diminuarii dramatice a coeficientilor de ierarhizare”, se arata intr-un comunicat comun semnat de Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI), Federatia Educatiei Nationale (FEN), Federatia Spiru Haret si Federatia Alma Mater. (BOGDAN STOLERU)

Prahova: Peste 500 de suplinitori nerepartizati dupa titularizare

Dupa examenul de titularizare de luna trecuta au ramas nerepartizati peste 500 de suplinitori, a declarat, recent, intr-o conferinta de presa, prof. Aurel Graur, purtatorul de cuvant al Inspectoratului Scolar Prahova. In urma examenului au obtinut titularizarea 302 profesori, au luat examenul de calificare 453 de suplinitori, iar peste 300 de profesori titulari au fost transferati. Au ramas nerepartizati 252 de suplinitori care au obtinut note peste cinci la examenul de titularizare si alti 338 care au obtinut note sub cinci. 

Prof. Aurel Graur a mai afirmat ca in data de 28 august va avea loc cel de-al doilea examen de titularizare la care vor fi scoase la concurs 369 de catedre neocupate si alte 45 de “fractiuni” de catedra. Pentru anul scolar 2009-2010 vor fi finantate de la minister 10.259 de catedre in judet, fata de cele 10.607 finantate in anul scolar trecut, fiind o reducere de aproximativ patru la suta, a mai afirmat Aurel Graur. 

El sustine ca nu sunt afectati titularii de catedre din invatamant, ci doar suplinitorii, dar reducerea se face pe cale naturala, datorita reducerii populatiei scolare si nu prin disponibilizari.Purtatorul de cuvant al Inspectoratului Scolar Prahova a mai precizat ca in cazul aplicarii recomandarii de reducere a numarului de suplinitori cu 20%, acest lucru nu ar fi posibil pentru ca in cazul disponibilizarii a peste 2.000 de suplinitori din judet ar fi afectata buna functionare a sistemului scolar. (REDACȚIA)

Tun de 45 milioane de euro, cu diplome false

Mai multi oficiali din Ministerul Educatiei, dar si sefii unor universitati de stat sunt suspectati de implicare intr-o retea de falsificatori de diplome de licenta. Valoarea prejudiciului se ridica la 45 de milioane de euro. In martie 2009, DGIPI a sesizat Parchetul Judecatoriei Sectorului 4 in legatura cu eliberarea a 15.000 de diplome de licenta, de catre mai multe universitati de stat, unor studenti la facultati neacreditate. Dosarul a ajuns pe masa procurorilor DNA. Este vorba de doua facultati din Alexandria, “Alexandru Ghica” si “Europa Ecor”, care, din 2006, au intrat in procedura de lichidare, nefiind acreditate. Rectorii universitatilor, impreuna cu mai multi complici, au fabricat, pe banda rulanta, dosarele de absolvire ale unor studenti. Ulterior, prin intermediul relatiilor pe care cei doi le aveau, dar si al colegilor de catedra, in schimbul unor sume de ordinul miilor de euro, complicii au cumparat licente atat de la universitati de stat, cat si de la universitati particulare acreditate. Pentru fiecare diploma, studentii plateau 3-4.000 de euro. In cazul in care nu doreau sa participe la examene, studentii plateau in plus inca 500 de euro si asta pentru a permite altor persoane, dintr-o lista aleasa, sa sustina examenul in locul lor. Ministrul Educatiei a anuntat a ca vinovatii vor fi dati afara din invatamant. Potrivit ministrului Educatiei, mecanismul pornea de la falsificarea diplomelor de bacalaureat. (REDACȚIA)

CURENTUL

Concedierile dascălilor, în instanţă      

Liga Sindicatelor din Învăţământ (LSI) Botoşani a atacat, ieri, în instanţă, decizia Inspectoratului Şcolar Judeţean Botoşani de a reduce numărul posturilor din unităţile de învăţământ preuniversitar din judeţ. LSI a precizat că decizia inspectoratului „încalcă legislaţia în vigoare privind normarea personalului din învăţământ, a personalului auxiliar şi nedidactic“. (REDACȚIA)
CURIERUL NAŢIONAL

Aberaţia Spiru Haret: 713 studenţi la un profesor

Ministerul Educaţiei, sindicatele şi studenţii vor un cadru didactic la 40 de studenţi

"Alma Mater": La "Politehnică" raportul este 12 la unu

Instituţiile de învăţământ superior vor fi acreditate doar dacă vor avea cinci programe de studii, nu unul

Scandalul iscat la "Spiru Haret" este departe de a lua sfârşit, în ciuda eforturilor depuse de autorităţi, sindicalişti şi studenţi deopotrivă: absolvenţii din acest an tot nu ştiu dacă şi în ce măsură le este valabilă diploma de licenţă, iar companiile care i-au angajat se gândesc serios să renunţe la serviciile lor sau cer verificarea drastică a diplomei de studii. În urma discuţiilor purtate de reprezentanţii Ministerului Sănătăţii, sindicate şi studenţi s-a ajuns totuşi la un acord, acela ca în cadrul universităţilor raportul dintre numărul de studenţi şi cadrele didactice să nu fie mai mare de 40 la unu.

"Unele universităţi au prea mulţi studenţi la un cadru didactic, acestea neavând un corp didactic corespunzător. La "Spiru Haret" sunt 713 studenţi la un cadru didactic, iar la Universitatea Politehnică sunt 12 studenţi la un cadru didactic", a precizat pentru Mediafax Anton Hadăr, preşedintele Federaţiei "Alma Mater".

O altă propunere avansată în cadrul discuţiilor a fost ca instituţiile de învăţământ superior să fie acreditate numai dacă au minimum cinci programe de studii acreditate (în prezent este necesar doar unul), masterul urmând a avea tot cinci categorii, respectiv de aprofundare, interdisciplinar, complementar, de cercetare şi de formare continuă (aplicabil când o anumită firmă vrea să-şi şcolarizeze personalul într-o anumită direcţie). Astfel, masteratul va putea fi organizat numai de universităţile acreditate pe domeniul respectiv, această formă de învăţământ urmând a fi organizată la zi, cu frecvenţă redusă şi învăţământ la distanţă cu frecvenţă redusă.

Doctoratul va fi numai ştiinţific

La discuţiile dintre sindicate şi ministrul Educaţiei s-a mai stabilit că universităţile trebuie să se supună evaluării Consiliului Naţional de Atestare a Diplomelor, Titlurilor şi Certificatelor Universitare (CNADTCU) pentru a primi acreditare privind organizarea de doctorat. Hadăr a precizat că s-a propus ca doctoratul să fie numai ştiinţific, bazat pe creaţie şi cercetare ştiinţifică avansată, nu şi profesional, ca până în prezent. Doctoratul poate fi organizat la zi sau la frecvenţă redusă, nemaiexistând forma fără frecvenţă.

Totodată, sindicatele din învăţământul superior au propus, luni, la întâlnirea cu ministrul Educaţiei, ca examenul de licenţă să aibă două probe clare, indiferent de tipul universităţii sau specializarea acesteia.

Potrivit preşedintelui Federaţiei "Alma Mater", prima probă va consta într-o "evaluare sumativă", cu noţiuni de cultură generală, eventual aceasta să fie probă scrisă, iar cea de-a doua probă este "clasica lucrare de licenţă", cu prezentarea orală a acesteia de către student.

100.000 diplome de licenţă ar putea fi anulate

Universitatea "Spiru Haret" a dat în judecată Executivul şi Ministerul Educaţiei pentru promovarea HG 749/2009, care cuprinde lista facultăţilor din România acreditate sau autorizate să funcţioneze provizoriu, a declarat ieri purtătorul de cuvânt al instituţiei, George Nicolau. În Hotărârea de Guvern nu a fost trecută şi Universitatea "Spiru Haret", astfel că aceasta nu poate organiza admitere în anul universitar 2009-2010. "Demersul în instanţă a fost făcut, în urmă cu aproximativ o săptămână şi jumătate, la Curtea de Apel Bucureşti, Secţia contencios administrativ", a precizat Nicolau.

Pe de o parte, ministrul Educaţiei susţine că aproape 100.000 de diplome de licenţă, eliberate de Spiru Haret, vor fi anulate, pentru că specializările respective sunt în afara legii. De cealaltă parte a baricadei, rectorul celei mai mari universităţi private din România, Aurelian Bondrea, a declarat că "Ministerul Educaţiei nu are nicio calitate conferită de lege să se pronunţe asupra legalităţii sau nelegalităţii unei diplome". Universitatea "Spiru Haret" nu este inclusă în Hotărârea de Guvern 749/2009, care cuprinde lista facultăţilor acreditate sau autorizate, ceea ce înseamnă că universitatea nu va putea organiza admitere în anul universitar 2009-2010. (AFRODITA CICOVSCHI)

EVENIMENTUL ZILEI
Evaluarea poate micşora salariile dascălilor  

Dacă nu vor avea rezultate bune la evaluarea anuală, care se realizează la nivelul şcolii, profesorii vor fi „taxaţi” la salariu.
Un ordin de ministru stabileşte că, din anul şcolar următor, dascălii se vor autoevalua prin completarea unei fişe, apoi vor fi verificaţi de colegi, iar la final de către consiliul de administraţie al unităţii de învăţământ. Cu câteva schimbări la nivelul procedurii de evaluare, reglementarea noului ordin îi loveşte pe dascăli unde îi doare mai tare - la leafă. Dacă, înainte, profesorul completa doar o fişă, iar punctajul final era stabilit de consiliul de administraţie, acum astfel de fişe vor mai fi completate şi de şeful direct al profesorului (şef de catedră, director adjunct) şi de directorul şcolii, pentru ca în final să fie discutate în consiliu. Aşadar, tot în „bucătăria” şcolii. Dacă, la început, Ecaterina Andronescu propunea ca şi elevii, şi părinţii să aibă un cuvânt de spus în privinţa modului în care-şi fac treaba dascălii, acum totul s-a risipit. „Mi-e greu să cred că un elev de clasa întâi are discernământul unei astfel de evaluări şi că poate spune mai mult decât «doamna e frumoasă»”, spune Gheorghe Isvoranu, liderul Federaţiei „Spiru Haret”, admiţând că noul ordin e potrivit. (ANDREEA ARCHIP)

Primul termen al procesului cu Spiru Haret  

Curtea de Apel Bucureşti va judeca, astăzi, primul termen din procesul dintre cea mai mare universitate privată, Spiru Haret, şi Guvernul, acuzat că a încălcat dreptul la autonomie universitară.

Reprezentanţii Universităţii Spiru Haret au cerut suspendarea executării legii (HG 749/2009) care le interzice organizarea examenului de admitere pentru anul academic 2009-2010. Ei susţin că hotărârea de guvern încalcă drepturile obţinute prin acreditarea ca universitate particulară. În urma acreditării prin Legea 443/2002, universitatea are dreptul să stabilească organizarea "fiecărui ciclu universitar de zi, seral, cu frecvenţă redusă sau la distanţă", susţin aceştia, cerând modificarea hotărârii de guvern, pentru a putea organiza examen de admitere.

Războiul diplomelor false

Conflictul dintre Spiru Haret şi Ministerul Educaţiei a început în urmă cu o lună, când ministrul Ecaterina Andronescu a decis anularea a 100.000 de diplome false, emise de universitate. Ministerul a început şi un control la Spiru Haret. Scandalul aproape că a costat-o scaunul ministerial pe Andronescu, aspru criticată de şeful de partid, Mircea Geoană, pentru că nu s-a consultat cu partidul, înainte de a porni cruciada cu universitatea privată. (OANA DAN)
GARDIANUL

Fara monopol in acreditarea universitatilor

O initiativa in forta a unor organizatii nonguvernamentale are sansa sa elimine monopolul unei agentii de stat, singura care poate acorda autorizare si acreditare in invatamantul universitar. In urma scandalului de la “Spiru Haret”, dupa care au fost luate in colimator si alte institutii de invatamant superior, iata dovada ca aceasta unica agentie, numita pompos Agentia Romåna de Acreditare a Calitatii in Invatamantul Superior (ARACIS), a avut si are o activitate defectuoasa in ceea ce priveste asigurarea legalitatii in functionarea unui proces educational de nivel academic. Detinand monopolul in acest domeniu, acest organism joaca dupa cum bate vantul intereselor politice si, nu in ultimul rand, in functie de disponibilitatea membrilor comisiei de a verifica, cu ochii inchisi sau deschisi, legitimitatea unei facultati. Ei bine, despre toata aceasta imbarligatura, guvernul lui Boc a fost informat si, printr-un memorandum, premierul a fost instiintat ca mai exista si alte agentii de evaluare a calitatii, consemnate in registrele europene de specialitate. Acestea (precum AEACE, EDU CER) nu s-au infiintat de ieri sau de azi, ele exista de mai multi ani, insa, de tot atat timp, conducerile ministeriale anterioare au avut grija sa le bage calusul in gura, pe motiv ca nu sunt necesare alte acreditari externe si ca la mijloc este vorba de multi bani. In balbaielile dovedite prin masurile luate in economisirea bugetului alocat educatiei (disponibilizari de cadre didactice, netiparire de manuale, mentinere de salarii la nivelul anului trecut), propunerea acestor agentii de a fi luate in seama ar aduce mari si nebanuite reduceri de cheltuieli, pe care, logic, premierul Boc ar trebui sa le ia in considerare. Intrata in hora faptului implinit, Ecaterina Andronescu, cu jumatate de gura, a recunoscut ca nu este adepta monopolului de stat. Sa vedem. (ALEXANDRU CALMÂCU)

Politehnica de protocol. Sala de conferinte in loc de scoli si sali de sport

Pe masa Guvernului a fost depus spre aprobare un proiect privind construirea unei aule de protocol la Universitatea “Politehnica” din Bucuresti. Megaconstructia va dura doi ani si va costa 38 de milioane de lei. Conducerea MECI considera prioritara aceasta investitie decat cele pentru sali de sport, gradinite si bazine de inot.

Noua conducere de  la Ministerul Educatiei a avut in vedere, inca din primele zile de la numire, sa aiba un control absolut asupra departamentului financiar. Drept urmare, ministrul Ecaterina Andronescu a creat, prin organigrama, o noua functie de secretar de stat, responsabil cu achizitiile si finantele, in detrimentul celei de la invatamant superior. Pentru prima data, de dupa 1990, in MECI nu exista secretar de stat in invatamantul universitar. In situatia de criza in care se regaseste bugetul din Educatie, in conditiile in care sunt alte prioritati, aceasta schimbare a organigramei a inceput sa-si faca efectul: ministrul si cabinetul sau au realizat si prezentat Guvernului spre aprobare proiectul construirii unei aule, a unei sali de protocol la Universitatea “Politehnica” din Bucuresti, ale carei costuri se ridica la aproape 10 milioane de euro (38 milioane de lei). La un simplu calcul, in conditiile in care costul minim pentru ridicarea unei gradinite este de 400.000 de euro, iar a unei scoli cu sala de sport cu tot nu depaseste suma de 600.000 de euro, cu acesti bani, proveniti de la bugetul de stat, se puteau construi 25 de gradinite sau 20 de scoli cu sali de sport si cu bazine de inot. “Din punctul meu de vedere, evident, Universitatea «Politehnica» din Bucuresti are nevoie de o asemenea aula. Stiu ca despre acest proiect s-a vorbit mai demult, cam de 2-3 ani. Insa, recunosc, perioada pe care o traversam nu este buna pentru asa ceva, trebuie urmarite investitiile de moment. Am fi putut astepta, daca investitia ar fi fost facuta inainte de criza, la inceput de an. Acum, nu stiu daca ministerul este capabil sa faca aceasta investitie. Decizia finala este a Guvernului. De altfel, orice proiect pentru infrastructura invatamantului universitar este bun si necesar, dar trebuie sa se faca cu cap”, ne-a declarat Anton Hadar, presedintele Federatiei “Alma Mater”. La randul sau, presedintele executiv al Agentiei de Evaluare si Asigurare a Calitatii in Invatamantul Preuniversitar, Gheorghe Radulescu, a precizat ca “aceasta investitie este absurda, atat timp cat se urmareste ca scolarizarea in clasa I sa se faca de la 6 ani. Daca nu sunt locuri in gradinite, este clar ca nu vor fi locuri in salile de clasa. Deci, este nevoie sa se construiasca noi spatii scolare. Acesta este doar un exemplu”.

Finantare de la bugetul de stat si din alte surse

Universitatea “Politehnica” din Bucuresti va avea, în doi ani, o sala de conferinte (Aula), pentru investitia care va fi conforma noilor standarde tehnologice fiind necesare aproape 38 de milioane de lei, potrivit unui proiect al Ministerului Educatiei, Cercetarii si Inovarii (MECI). In acest sens a fost elaborat un proiect de hotarâre de Guvern privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici ai obiectivului de investitii “Sala de Conferinte (Aula)” la Universitatea “Politehnica” din Bucuresti. Finantarea obiectivului de investitii se face de la bugetul de stat, din fondurile Ministerului Educatiei si din alte fonduri legal constituite cu aceasta destinatie, conform listelor de investitii aprobate potrivit legii. Valoarea totala a investitiei, pentru doi ani cât ar putea dura lucrarile, este de 37.942.000 de lei. Potrivit Notei de fundamentare a proiectului de HG, Universitatea “Politehnica” din Bucuresti (UPB) “detine suprematia în România în ceea ce priveste numarul de contracte de cercetare si a sumelor atrase datorita cresterii exponentiale a numarului de proiecte interne si internationale în ultimii ani”. În acest context, sunt organizate numeroase conferinte, simpozioane, comunicari interne si internationale cu un numar ridicat de participanti. “În prezent, universitatea nu dispune de o sala sau un ansamblu în care sa se desfasoare actiuni de mare anvergura. În situatiile când este necesar sa se organizeze colocvii, simpozioane, conferinte, întâlniri cu studentii, universitatea este obligata sa închirieze spatii de la diverse institutii, cu costuri care greveaza bugetul universitatii. Acesta este si motivul pentru care la nivelul universitatii s-a propus si aprobat realizarea unei noi investitii cu aceasta functiune în campusul UPB”, se arata în Nota de fundamentare a proiectului MECI. De asemenea, noua constructie, care va fi realizata pe principiile “casei inteligente”, ce au în vedere consumuri energetice reduse, se va integra în mod unitar în campusul UPB. “Universitatea «Politehnica» din Bucuresti s-a consultat cu Ministerul Educatiei, Cercetarii si Inovarii în privinta finantarii obiectivului de investitii propus”, se mai precizeaza în respectivul proiect. (ALEXANDRU CALMÂCU)
GÂNDUL

Protecţia Consumatorului vrea o lege a taberelor

Alarmaţi de numărul mare de cazuri de toxiinfecţie alimentară din ultima perioadă, apărute în special la grupurile de copii afaţi în tabere şcolare, şefii de la Autoritatea Naţională pentru Protecţia Consuamtorilor (ANPC) au în plan elaborarea unor norme care să reglemeteze acest segment. Oficialii instituţiei spun că, deşi taberele nu mai sunt atât de populare ca în urmă cu câţiva ani, numărul lor este încă destul de ridicat, însă multe sunt „mascate” ca excursii de grup şi sunt dificil de monitorizat de autorităţile locale. 

„În piaţa reală, grupurile de copii care merg în vacanţă prin agenţii de turism nu sunt în regim de tabără. Ne-am gândit să stabilim nişte criterii minimale, pentru a putea controla mai bine fenomenul. De exemplu, grupurile mai mari de 10 persoane, cu vârsta sub 18 ani, cazaţi peste cinci zile să fie considerate tabere şcolare. Astfel vor putea fi luate în evidenţa inspectoratelor de protecţia consumatorului locale, de prefectură”, a explicat pentru Gândul, Mihai Mohaci, vicepreşedintele ANPC. Oficialii instituţiei vor să propună în acest proiect de lege şi unele norme pentru cei care cazează elevi în regim de tabără, pentru a putea exista un control mai riguros al alimentelor cu care le sunt preparate mesele. Conform oficialului ANPC, o viitoare lege a taberelor ar trebui să intre în vigoare până în vara lui 2010. (E.H.)

CĂLDUŢ 

În negociere

Codul Educaţiei - cum să schimbi fără să modifici

ARACIS rămâne singura instituţie care are dreptul să dea acreditări. Rectorul va fi ales, ca şi până acum. Doar universităţile vor avea voie să organizeze doctorat

Ministrul Educaţiei negociază cu sindicaliştii schimbarea sistemului

Clanurile şi incompatibilităţile – la voia senatului

Ceea ce a rămas neschimbat fiindcă poziţia ministrului n-a coincis cu cea a sindicatelor, este problema interdicţiei de ocupare a unor funcţii de conducere (concomitent), în aceeaşi universitate a rudelor de până la gradul IV sau afini. „Doamna ministru a spus că această problemă trebuie s-o lăsăm la latitudinea cartei universitare”, ne-a declarat Hadăr. În general, în învăţământul superior din UE există interdicţia ca rude (până la gradul IV) să ocupe în acelaşi timp funcţii de conducere într-o universitate. Tot la latitudinea cartei universitare a fost lăsată şi incompatibilitatea dintre funcţia de rector şi parlamentar sau membru al Guvernului. Rectorul, în schimb, va fi în continuare ales, proiectul Codului Educaţiei neaducând nici o modificare la acest capitol. 

ARACIS – mica instituţie ce dă acreditare

„N-am acceptat deocamdată să lăsăm la întâmplare acreditarea universităţilor, aşa că am prevăzut că, în continuare, cel puţin câţiva ani, singura agenţie care să dea autorizarea de funcţionare şi acreditarea să rămână ARACIS“, ne-a declarat, în exclusivitate, Anton Hadăr, preşedintele executiv al federaţiei „Alma Mater“, legat de noutăţile asupra cărora au căzut de acord minister şi sindicate, la dezbaterile asupra Codului Educaţiei. Tot ieri, sindicaliştii şi Andronescu au stabilit ca în viitoarea Lege a învăţământului superior să se scrie clar că o universitate nu poate fi acreditată decât dacă are minimum 5 programe de studii autorizate provizoriu, faţă de prevederile de acum, care fac posibilă acreditarea şi cu un singur program de studii. Celelalte condiţii privind acreditarea s-au menţinut şi în proiectul Codului.

În acelaşi timp, noua lege va cere ca raportul studenţi/cadru didactic să fie clar stipulat la 40 studenţi/1 cadru didactic. Noile prevederi ale proiectului au fost determinate mai ales de situaţia actuală a învăţământului, debandada de la Universitatea „Spiru Haret“, dar şi de la alte universităţi, determinându-i pe sindicalişti şi pe ministru să detalieze în lege condiţii, ce ţin mai degrabă de metodologii, standarde şi regulamente, decât de lege. 

Studenţii vor să fie consiliaţi

Reprezentanţii studenţilor au cerut să li se asigure consilierea prin înfiinţarea centrelor de consiliere şi orientare profesională. În privinţa organizării doctoratului se propune ca modificări ca doar universităţile să poată fi organizatoare a acestui ciclu (ciclul III Bologna), iar aceste programe de studii să se organizeze atât la cursuri de zi, cât şi la FR (frecvenţă redusă). Pentru studenţii – doctoranzi se propune o indemnizaţie lunară echivalentă cu salariul net al unui asistent de cercetare. Cei de la FR vor primi indemnizaţii sau sprijin financiar, în funcţie de cum decide senatul universitar. Introducerea noii denumiri de student-doctorand, faţă de cea actuală, de doctorand, are drept scop păstrarea posibilităţii ca doctorandul să beneficieze de toate facilităţile (transport CFR, transport în comun, bursă) de care dispun şi vor dispune în continuare studenţii ciclului de licenţă.

Studiile postuniversitare – 5 tipuri noi de studii

Plagiatul, ca şi lucrările de proastă calitate vor fi aspru sancţionate: doctorandul va pierde titlul, iar profesorul coordonator va fi şi el sancţionat prin pierderea calităţii de profesor coordonator. Cele două noţiuni nu sunt definite, nici în proiect, nici în alte reglementări naţionale. Se propune dubla coordonare a unui doctorat, fie cu 2 profesori din ţară, fie cu unul din ţară şi altul din străinătate. Proiectul introduce pentru învăţământul superior studiile post-universitare doctorale după modelul european. Acestea vor avea durata de 1 an (studii postuniversitare de specializare), 2 semestre pentru programele postuniversitare de formare continuă, de aprofundare, complementare şi interdisciplinare. Şi studiile de masterat vor fi organizate tot pe 5 tipuri ca şi studiile postuniversitare doctorale.

Anton Hadăr, preşedintele executiv al federaţiei „Alma Mater“ - Singura agenţie care să dea autorizarea de funcţionare şi acreditarea (universităţilor n.r.) să rămână ARACIS

(MELANIA MANDAȘ VERGU)

ROMÂNIA LIBERĂ

Scut politic pentru a bloca ancheta privind fabricarea a circa 15.000 de diplome universitare in Teleorman

Politicieni sus-pusi si politisti, suspectati ca au protejat "fabrici" de diplome universitare false

» Secretarul general al PSD, Liviu Dragnea, si adjunctul sefului IPJ Teleorman, comisarul Emil Florian Stanimir, sunt suspectati ca ar fi blocat temporar ancheta privind fabricarea a circa 15.000 de diplome universitare prin doua institutii-fantoma din judetul Teleorman.

» Dragnea si Stanimir ne-au confirmat ca au urmat cursurile acestor doua institutii de invatamant superior impreuna cu sotiile lor, respectiv Bombonica Dragnea si Carmen Alina Stanimir, dar au negat implicarea in blocarea anchetei.

Ancheta penala in scandalul fabricarii a peste 15.000 de diplome false prin universitatile neacreditate "Europa Ecor" si "Alexandru Ghica", cu sediile in Alexandria (judetul Teleorman) si sectorul 4 al Capitalei, a fost blocata la inceputul lunii iunie anul acesta, imediat dupa ce au fost identificati posesorii fiselor matricole de la cele doua institutii de invatamant, sustin surse judiciare. Printre absolventii identificati se afla aproape intreaga protipendada politica si administrativa a judetului Teleorman (si nu numai!), in frunte cu Liviu Dragnea, secretarul general al PSD, sotia sa, Bombonica, comisarul Emil Florian Stanimir (adjunctul sefului Politiei Teleorman) cu sotia sa, Carmen Alina, deputatul PDL Adrian Florescu, fostul prefect PSD de Teleorman Teodor Nitulescu, fostul candidat PRM la alegerile parlamentare Mara Florica, primarul PNL Iulian Florin Badea, ca si multi alti politicieni, functionari publici, ofiteri din toate structurile militarizate.

De asemenea, au obtinut diplome universitare multi oameni de afaceri. Ancheta ar fi fost blocata atat la nivelul Parchetului Sectorului 4 al Capitalei, prin procurorul-sef Mihai Betelie, cat si la nivelul Serviciului de Investigare a Fraudelor Teleorman, prin comisarul Emil Stanimir (posesor de diploma suspecta). Imediat dupa ce reporterii Romaniei libere au inceput sa-i puna intrebari prim-procurorului Betelie, acesta si-a declinat competenta si a trimis dosarul la Directia Nationala Anticoruptie.

Presiuni, "in special pe linia PSD si Ministerul de Interne"

"Pentru blocarea dosarului s-au facut presiuni atat politice – in special pe linia PSD –, cat si la nivelul conducerii Ministerului de Interne si a Inspectoratului General al Politiei. La nivelul nostru de la Teleorman, cel insarcinat sa faca identificarile posesorilor de diplome false a fost seful nostru, comisarul Stanimir, care are chiar el o astfel de diploma suspecta. Va dati seama ca noi nu am mai avut voie sa continuam ancheta de atunci", sustin surse din cadrul Serviciului de Investigare a Fraudelor Teleorman. De asemenea, aceleasi surse ne-au spus ca, la inceputul lunii iunie anul acesta, la IPJ Teleorman urma sa fie trimise listele cu absolventii facultatilor neacreditate, "dar aceste liste nu au mai fost primite, pentru ca Bucurestiul nu ni le-a mai trimis".

La Bucuresti presiunile ar fi fost facute asupra prim-procurorului Mihai Betelie, in special de persoane din structuri informative care ar fi detinut niste interceptari potrivit carora magistratul si-ar fi recapatat carnetul de conducere prin folosirea functiei sale. Intr-o convorbire purtata cu procurorul Betelie in urma cu circa doua saptamani, domnia sa a recunoscut ca a avut probleme in trafic, dar a negat ca ar fi fost santajat pentru a bloca ancheta in dosarul diplomelor flasificate. Intr-o convorbire ulterioara, Betelie a recunoscut faptul ca a luat de la politie dosarul diplomelor inca din luna iunie anul acesta, pentru ca ancheta sa fie facuta doar de catre procurori. "Competenta era a noastra, deoarece era vorba de o retea organizata de falsificatori", s-a justificat procurorul. Magistratul nu a putut explica de ce nu s-au operat arestari, desi existau probe clare de falsificare cel putin a actelor de identitate, fapte care impuneau arestul preventiv. El a sustinut insa ca "ancheta nu a avansat, deoarece cei doi procurori care au avut dosarul in lucru s-au trans-ferat si am fost nevoit sa repartizez altui procuror dosarul". Betelie si-a declinat competenta in favoarea DNA abia pe data de 31 iulie, adica dupa ce l-am intrebat daca este santajabil. 

Istoria scandalului

Informatiile primare despre falsificarea diplomelor universitare au apartinut Politiei Ilfov. In luna martie anul acesta, anchetatorii ilfoveni i-au anuntat pe omologii lor de la Parchetul si Politia Sectorului 4 al Capitalei ca pe raza lor de competenta se afla un sediu al universitatilor particulare neacreditate "Europa Ecor" si "Alexandru Ghica", unde se falsificau documente oficiale. In urma perchezitiilor si audierilor preliminarii, s-a stabilit ca in afacere, pe langa Mina Silviu Dobronauteanu, patronul universitatilor, sunt implicati mai multi profesori universitari, printre care figureaza Ion Parvutoiu (fost cadru universitar la Academia de Politie) si conferentiar dr. Maricica Stoica. Universitatile "Europa Ecor" si "Alexandru Ghica" din Alexandria nu au fost acreditate de Ministerul Invatamantului, iar din 2001, respectiv 2002, acestea au intrat in proces de lichidare. 

Cu toate acestea, patronul Dobronauteanu, in complicitate cu mai multe persoane, inclusiv specialisti in IT, a pus pe roate o adevarata industrie de facut diplome contra 3.500 euro bucata. Membrii retelei racolau din toata tara persoane care doreau sa obtina licente, apoi le intocmeau dosare de absolvire a facultatilor de petrol si gaze, inginerie, stiinte economice, drept, management, contabilitate si informatica, psihosociologie, stomatologie si chiar medicina, fara ca persoanele respective sa fi urmat cursurile respective. Mai departe, pentru obtinerea licentei aceste dosare erau depuse, in functie de "pile si relatii", la diverse facultati acreditate, printre care figureaza Facultatea de Petrol si Gaze Ploiesti, Universitatea Valahia Targoviste, Facultatea de Vest Timisoara, Universitatea "Gh. Cristea" si Universitatea Hyperion din Bucuresti.

Pentru solicitantii analfabeti au fost gasiti inlocuitori carora li s-au fabricat acte de identitate false pentru a participa la examenele de licenta. La perchezitii s-au gasit circa 100 de buletine contrafacute. Fotografia aceleiasi persoane-inlocuitor aparea pe mai multe acte de identitate, cu nume diferite. Inlocuitorii castigau cate 600 euro pentru fiecare examen. Daca unii dintre clienti nu aveau diploma de bacalaureat, li se confectiona una, contra unei sume suplimentare. Hartia pentru falsificat diplome era de cea mai buna calitate, identica cu cea folosita de Ministerul Educatiei, iar materialele din care au fost confectionate cartile de identitate erau similare cu cele folosite de Directia de Evidenta a Populatiei, motiv pentru care exista suspiciunea unor complicitati din aceste institutii.

Toate aceste informatii au fost confirmate dupa expertizarea informatiilor stocate in calculatoarele confiscate. "Erau atat de bine arhivate si stocate informatiile, ca si specimenele de semnaturi si de stampile, incat ne-a fost foarte usor sa identificam intreaga retea de falsificatori si de beneficiari ai diplomelor, precum si modul de actiune, banii incasati, banii cheltuiti si persoanele de contact", sustin surse judiciare.

Protectie contra diplome de licenta "nobile"

Pentru a-si asigura protectie, initiatorul afacerii, Mina Silviu Dobronauteanu, ar fi oferit astfel de diplome mai multor politicieni si politisti. "Multi dintre cei care au beneficiat de diplome mai au cate o facultate terminata, ca transporturile, constructiile, TCM-urile sau agronomia, dar nu au facultatea de drept sau management-finante-contabilitate, care deja le-ar fi innobilat CV-urile si le-ar fi oferit posibilitatea de a fi numiti in functii publice importante invocandu-se criteriul competentei, adica al diplomelor detinute. Politistii, care aveau majoritatea facultatea de drept au obtinut si diploma de management-finante-contabilitate, iar politicienii erau ahtiati dupa facultatile de drept si management. 

Pe deasupra, imediat dupa ce si-au obtinut licentele la aceste facultati considerate nobile, ei au obtinut masterate si doctoratele aferente si apoi si-au ocupat functiile publice importante", sustine chiar unul dintre beneficiarii acestei industrii. Prin astfel de metode ar fi fost atrasi, spre exemplu, secretarul general al PSD, Liviu Dragnea, si comisarul Stanimir, dar si multi alti politicieni si politisti. 

Comisarul Stanimir, pus sa se ancheteze singur

Un argument in plus ca a existat intentia de a se bloca ancheta a fost numirea comisarului Emil Stanimir – beneficiar de diploma suspecta! – sa coordoneze ancheta la Teleorman. "De la Bucuresti s-a primit o adresa prin care ni s-a solicitat sa-i identificam pe toti ofiterii care erau beneficiari ai acestor diplome de la facultatile lui Dobronauteanu. Ancheta a coordonat-o Stanimir atat de bine, incat putem spune ca nu a facut nimic", sustin aceleasi surse judiciare. Contactat telefonic, Stanimir ne-a confirmat ca a primit acea adresa, dar ca el, personal, nu s-a implicat in ancheta, deoarece "sunt sef, iar seful da dispozitii, nu face ancheta!". El ne-a relatat ca a dat adresa "in lucru", dar nu si-a mai adus aminte care erau rezultatele verificarilor. "Teoretic, era posibil sa blochez ancheta, dar nu ar fi fost legal. Nu toata lumea care a terminat facultatea asta a facut-o ilegal", a mentionat Stanimir.

El a sustinut ca s-a inscris la Universitatea "Alexandru Ghica" din Alexandria pentru a se perfectiona in domeniul muncii sale de politist, deoarece avea doar o diploma de licenta la facultatea de electronica. "Eu am profesat o perioada la Directia de Evidenta a Populatiei si apoi la Serviciul de Investigare a Fraudelor si m-am inscris la Facultatea de Contabilitate si Informatica de Gestiune din dorinta de a cunoaste cat mai mult in acest domeniu. Mi-am luat licenta la Universitatea de Vest din Timisoara (una dintre universitatile suspectate de complicitate la fraude – n.red.), unde m-am prezentat la examen. Va asigur ca nu a fost altcineva in locul meu", a sustinut Stanimir. El a spus ca s-a inscris la Universitatea "Alexandru Ghica" din Alexandria impreuna cu sotia sa (care e invatatoare) pentru a obtine o reducere a taxelor de studiu.

Adrian Florescu: "Toti absolventii sunt sefi ai institutiilor publice"

Un alt beneficiar de diploma suspecta este deputatul PDL Adrian Florescu. Spre deosebire de ceilalti absolventi, deputatul Florescu ne-a oferit toate amanuntele. "M-am inscris la Universitatea «Alexandru Ghica» din Alexandria in anul 2000 pentru ca nu aveam o facultate si pentru ca era singura facultate din localitatea in care locuiam. Toti ne inscriam acolo pentru diplome. Eu nu inteleg de ce sunt criticate cele doua facultati din Alexandria, pentru ca toti absolventii sunt acum sefi ai institutiilor publice. Ii cunosc pe multi, pentru ca am fost coleg cu ei sau am aflat de ei din convorbiri. Daca toti au ajuns in fruntea institutiilor publice, iar eu am ajuns parlamentar, inseamna ca erau niste facultati foarte bune, nu? 

Cand m-am inscris, eu eram un simplu consilier local si atunci nici nu visam ca o sa ajung vreodata parlamentar. Dupa cei patru ani de studiu la Universitatea «Alexandru Ghica», mi-am dat licenta, ca multi alti colegi de-ai mei, la Universitatea de Vest din Timisoara si chiar am participat la examene. Nu a fost altcineva in locul meu. Am luat note ceva mai mici decat in timpul facultatii (potrivit foii matricole, a terminat cu media generala 9,30 – n.red.). Recunosc, desi am urmat cursurile la zi, n-am fost prea des pe la cursuri. Dupa ce mi-am dat licenta m-am inscris la masterat la Universitatea Valahia din Targoviste (o alta institutie de invatamant superior suspectata de complicitate la fabricarea diplomelor universitare false – n.red.)", ne-a declarat Florescu.

Liviu Dragnea: "Da, sotia mea si-a luat licenta!"

Contactat telefonic pentru a ne relata in ce imprejurari s-a inscris la facultate in Alexandria, secretarul general al PSD, Liviu Dragnea, s-a lansat intr-o tirada de amenintari la adresa noastra. Totusi, Dragnea ne-a confirmat ca a urmat "cursurile de management", dar nu si-a mai dat licenta. De asemenea, domnia sa ne-a confirmat ca il cunoaste pe Dobronauteanu si ca sotia sa, Bombonica, "a urmat si ea cursurile universitare in Alexandria si chiar si-a luat licenta, si ce-i cu asta?!". In momentul in care am cerut lamuriri cu privire la presiunile pentru blocarea anchetei, domnul Dragnea a refuzat sa ne mai dea amanunte, anuntandu-ne ca trebuie sa se informeze asupra subiectului si abia apoi ne va oferi declaratii. Ulterior nu ne-a mai raspuns la telefon.

Ministrul Andronescu nu a avizat rapoartele de control

Directorul juridic Gabriel Ispas din cadrul Ministerului Educatiei ne-a declarat ca la nivelul institutiei sale s-au declansat controale, inca din luna martie anul acesta, pe trei paliere: pe primul palier au fost verificate cele doua universitati neacreditate din Alexandria; pe al doilea palier au fost verificate cinci universitati acreditate, respectiv: Universitatea Valahia din Targoviste, Universitatea de Vest din Timisoara, Universitatea de Petrol si Gaze din Ploiesti, Universitatea "Gheorghe Cristea" din Bucuresti si Universitatea Hyperion, tot din Bucuresti; pe cel de-al treilea palier s-au facut verificari incrucisate impreuna cu politia. "Eu am trimis aceste raporte doamnei ministru Ecaterina Andronescu inca de la finalizarea lor. Eu nu va pot spune care sunt rezultatele verificarilor, deoarece doamna ministru inca nu le-a avizat", ne-a declarat domnul director Ispas.

Ministrul Ecaterina Andronescu a evitat sa ne spuna de ce nu a semnat rapoartele. "Ce sa trimit la parchet, cand noi am facut verificarile cu politia?", a fost eschiva doamnei ministru. Potrivit ministrului, ar fi fost falsificate doar cateva sute de diplome de licenta, mai precis, doar cele obtinute in baza diplomelor de bacalaureat falsificate. Ecaterina Andronescu ne-a mai spus ca "nu am stiut despre Liviu Dragnea ca e absolvent la Alexandria" si, chiar daca ar fi stiut, nu ar fi contat, deoarece "este o escrocherie indiferent de culoarea politica a celor care au obtinut fraudulos diplomele". (ONDINE GHERGUȚ)
ZIUA 

Concedieri cu probleme

Liga Sindicatelor din Invatamant (LSI) a atacat, ieri, in instanta de contencios-administrativ, decizia de concediere a 366 de cadre didactice, adoptata pe 27 iulie de Consiliului de Administratie al Inspectoratului Scolar Judetean Botosani. Liviu Axinte, liderul sindical, a precizat intr-o conferinta de presa ca hotararea conducerii ISJ "incalca legislatia in vigoare privind normarea personalului din invatamant, a personalului auxiliar si nedidactic". "Reducerea trebuie facuta doar acolo unde este posibil, unde sunt angajate persoane mai multe decat norma. In plus, ea trebuie sa faca trimitere la persoane incadrate pe perioada nedeterminata", a spus Axinte. Masura a fost luata de Inspectorat in baza unui ordin al ministrului Educatiei, Ecaterina Andro­nescu, si-a propus sa nu se atinga de cele 11.545 de posturi ocupate la nivel central, ci sa disponibilizeze 20.000 de oameni din scoli, gradinite si licee. Astfel, fiecare inspectorat judetean trebuie sa dea afara cateva sute de persoane din invatamant. (M.S.)
Statul si universitatile private

-- Intr-un stat liberal - sa-i zicem - cum este al nostru, rolul statului in controlul universitatilor este unul de rutina, decurgand din conceptul de calitate a invatamantului. Statul e cel raspunzator fata de istorie si de economie, pentru evolutia societatii, iar o societate cu universitati mediocre mai bine nu le are deloc... Cu atat mai mult, in conditiile de acerba concurenta din Occident, sub forma miilor de manuale de calitate si prescriptii (tehnice, medicale, sanitare etc. etc.). 

De aceea, daca "papŕ" are bani si vrea, neaparat, sa faca din copilul sau un "telectual", n-are decat, dar fara sprijinul financiar si organizatoric al statului roman; acesta sa ramana pe linia de exigenta a unui Spiru Haret si Titu Maiorescu, cu continut schimbat, desigur. La rigoare nu se face rabat... Nu avem nevoie de semianalfabeti... Experienta s-a facut cu comunistii, cu consecintele cunoscute.Lipsa de rigoare a invatamantului tehnic superior, din vremea comunismului, si-a avut, insa, explicatia istorica. Culanta unor profesori ilustri s-a datorat, adesea, si dorintei de a compensa efectele segregationiste ale luptei de clasa dintr-o societate nedreapta, unde, oricum, originea sociala, si nu meritul personal, decideau carierele.Timpurile acelea au ramas in urma si nu trebuie sa apara alti privilegiati. In prezent, economia de fata, adica concurenta face legea. Or, concurenta implica scoli cu pretentii mai mari. Altfel spus, statul de azi, recte Ministerul Educatiei, are, deci, datoria fundamentala de a fi exigent. Exigenta nu exclude universitati private (vezi Harvard, Yale sau Massachusets), dar le supune acelorasi cerinte precum cele de stat. Nimeni nu ar fi, la noi, impotriva unor universitati private de calitate, nici chiar adversarii lor de principiu, cu conditia ca ele sa nu se transforme, vreodata, in "politice", precum cele din era comunista sau, si mai rau, sa fie lipsite de orice busola... (ȘERBAN ORESCU)

ZIUA DE IAȘI
Sindicatele din învăţământ ameninţă cu proteste dacă salariile vor scădea

Sindicaliştii din Educaţie avertizează că vor relua acţiunile de protest la care au renunţat în luna mai dacă Legea de Salarizare Unitară a bugetarilor va fi modificată unilateral.

Cele patru federaţii sindicale din învăţământ cer, în regim de urgenţă, o întâlnire cu conducerea Consiliului de Coordonare a coaliţiei de guvernământ pentru a-şi cere drepturile. „Solicităm, în regim de urgenţă, o întâlnire cu conducerea Consiliului de Coordonare a coaliţiei de guvernământ pentru a lămuri probleme ce nu mai suferă amânare, mai ales având în vedere intenţia guvernului de a modifica unilateral Proiectul de Lege a salarizării unitare a bugetarilor, negociată cu noi în ultimele luni, în sensul diminuării dramatice a coeficienţilor de ierarhizare”, se precizează în comunicatul de presă semnat de Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Federaţia Educaţiei Naţionale (FEN), Federaţia Spiru Haret şi Federaţia Alma Mater. Premierul Emil Boc a declarat după şedinţa de guvern de săptămâna trecută că 14 august este termenul până la care trebuie finalizat proiectul Legii Salarizării Unice, urmând ca după aceea să fie o discuţie cu Parlamentul asupra formei de adoptare. Guvernul s-a angajat în faţa Fondului Monetar Internaţional (FMI) să finalizeze până în 30 octombrie Legea unitară a salarizării în sistemul bugetar, iar memorandumul tehnic din cadrul acordului cu FMI prevede scăderea ponderii cheltuielilor cu salariile în bugetul de stat de la 8,6% din produsul intern brut (PIB) în 2008 până la 7,8% din PIB în acest an, 7,2% în 2010 şi 6,7% din PIB în 2011. (REDACȚIA)
Pe ţară, elevii ieşeni au cele mai multe premii la olimpiade

Elevii din judeţul Iaşi sunt pe primul loc în ţară la numărul de premii şi menţiuni obţinute la olimpiadele de matematică, chimie şi geografie. La disciplina fizică, olimpicii se clasează pe locul II, iar la informatică, pe locul III pe ţară. “Rezultatele la olimpiadele naţionale pe discipline sunt obţinute prin însumarea tuturor punctajelor şi premiilor luate de participanţii judeţului Iaşi”, a spus prof. Liliana Romaniuc, inspector general adjunct la Inspectoratul Şcolar Judeţean. Statistica realizată de IŞJ arată că din cei 303 participanţi la olimpiadele naţionale, 207 au obţinut premii şi menţiuni, ceea ce reprezintă un procent de 68%. Elevii ieşeni au obţinut rezultate bune şi la olimpiadele internaţionale, unde opt tineri s-au întors cu medalii. În topul liceelor se află Colegiul Costache Negruzzi, cu patru medalii obţinute la competiţiile internaţionale, Colegiul Naţional (3 medalii) şi Colegiul Emil Racoviţă. De exemplu, Daria Condrea, elevă în clasa a X-a la Colegiul Costache Negruzzi, a luat premiul al II-lea la olimpiada internaţională de română. Olimpica a fost pregătită de profesorul de limba şi literatura română Camelia Gavrilă, directorul liceului. “Daria a citit foarte multă literatură de specialitate peste nivelul de pregătire al elevilor: critică despre arta modernă, filosofie, psihologie. Are şi o înclinaţie nativă spre română”, a spus Camelia Gavrilă. (M.G.)

Adio reviste XXX în şcoli

Elevii nu vor mai putea să vină cu reviste pornografice la şcoală, iar fetele vor trebui să-şi ia adio de la fustele scurte şi părul vopsit în culori stridente începând cu luna septembrie. Reglementările sunt cuprinse în noul Cod al Educaţiei care se dezbate la minister. Profesorii ieşeni susţin că majoritatea măsurilor ministeriale erau aplicate deja în licee şi şcoli.

Codul Educaţiei a fost elaborat de specialişti din Ministerul Educaţiei şi este dezbătut în aceste zile de ministrul Ecaterina Andronescu cu sindicaliştii din învăţământ. “Elevilor li se interzice să posede şi să difuzeze materiale cu caracter obscen sau pornografic; să aibă ţinută, comportamente şi atitudini ostentative şi provocatoare”, se precizează în Codul pentru Educaţie. La unele unităţi de învăţământ, cum este Liceul Vasile Alecsandri, există deja în regulamentul intern reguli cu privire la “difuzarea materialelor cu caracter obscen” care se sancţionează cu “scăderea  notei la purtare şi în caz de repetare, eliminarea”. “Până acum nu am avut situaţii în care elevii să vină cu reviste pornografice la şcoală”, a spus prof. Mircea Eugen, directorul liceului.

Liber la blonde la Colegiul Negruzzi

În regulamentul intern al Liceului Vasile Alecsandri se mai precizează că “pe teritoriul şcolii“ elevele trebuie să poarte sacou / vestă grena cu lungimea de cel puţin 20 cm sub talie, fustă neagră / bleumarin, stil clasic, cu lungimea decentă, neprovocatoare sau pantaloni lungi, de culoare neagră / bleumarin. “Fetele nu au voie cu şuviţe, trebuie să fie o culoare plăcută. Nu este interzis machiajul, dar să fie realizat decent”, a mai spus Eugen Mircea. Şi reprezentanţii Colegiului Costache Negruzzi susţin că în Codul Educaţie nu sunt aduse reguli noi faţă de cele existente în liceu. “Noi avem prevăzut în regulament uniforma, care este un simbol al şcolii de 100 de ani.  Nu există interdicţie la părul vopsit. Dacă fetele se vopsesc blond nu este o problemă, dar să nu vină cu părul verde”, a spus prof. Camelia Gavrilă, directorul Colegiului Costache Negruzzi.

“Unifome şcolare pentru toţi elevii”

Unii directori susţin că elevii vor avea parte de reguli mai stricte în privinţa vestimentaţiei. “Începând cu anul şcolar viitor vom introduce uniforme şcolare pentru toţi elevii”, a spus Ştefan Chichirău, directorul Grupului Şcolar Mihail Sturdza. “Mai vin unele fete machiate sau cu fuste scurte, dar li se atrage atenţia să se îmbrace decent“, a spus prof. Adriana Istrimschi, director la Şcoala Ştefan Bârsănescu. Discuţiile pe baza Codului Educaţiei vor avea loc  până pe 14 august, când documentul ar trebui să fie finalizat, pentru ca pe 1 septembrie să fie propus spre aprobare în parlament. (MARIA GURALIUC)

SINDICATE

ALTE ŞTIRI

CURENTUL

Parada      

Guvernul e pe cale să obţină acceptul FMI pentru amânarea legii salarizării unice bugetare până după alegeri realizând astfel încă o sacrificare a reformei şi încă un eşec în faţa crizei. Proastă mişcare! Cu salarizarea haotică actuală, guvernul riscă să intre în faliment la anul. Şi-aşa se împrumută pentru a achita pensiile şi salariile. 

Dar nimeni nu se gândeşte la anul viitor ci doar la alegerile prezidenţiale unde un scenariu recent prevede intrarea în cursă a premierului Boc din partea PD-L în cazul că dl Băsescu nu mai candidează sau candidează ca independent. Ce prostie! Dl Boc n-are şanse să intre în turul II - este anticandidatul tipic - iar dl Băsescu în chip de independent riscă să pară că foloseşte second hand echipamentul ieftin purtat de dl Oprescu la Capitală. Alt scenariu pretinde că dnii Geoană şi Antonescu s-ar retrage lăsând locul unui candidat comun al PSD şi PNL. Ideea unui candidat hermafrodit i s-a părut dlui Geoană o glumă: „vine un candidat din cer să candideze la PSD şi PNL împreună, asta chiar că e bună“. Nu e bună deloc, e chiar nebună dar tocmai de aceea e posibil să fi trecut prin capul unor moguli care caută cu disperare bomba în stare să-i scape de dl Băsescu. Deşi bătălia decisivă n-a început încă, primele victime au şi fost declarate - pe propria răspundere. Dna Elena Udrea, aflată în anchetă parlamentară, se consideră „victima celui mai puternic atac mediatic de la revoluţie încoace“ - de parcă dânsa ar fi Coposu, Raţiu şi Piaţa Universităţii la un loc. Proaspăt numit director antiprezidenţial la „Cotidianul“, Cornel Nistorescu consideră că toţi cei care-l critică sunt „profesionişti ai serviciilor secrete“ conduşi de la Cotroceni. Prin simetrie, rezultă că şi criticile lui Nistorescu sunt comandate. Primarul Mazăre acuză şi el „slugile lui Băsescu de la ANI“ că „s-au repezit ca uliii să-mi caute chiloţii din 2003“ - când dezechilibratul personaj încă nu îmbrăcase uniforma de ofiţer nazist peste budigăi. Parada victimelor începe să fie enervantă. Unde s-a pomenit ca victimele securităţii şi ale preşedinţilor să fie miniştri, primari, directori - şi putred de bogate? Dimpotrivă, victimele politice şi ale securităţii au rămas sărace şi marginalizate. Averea zdravănă e un prim indiciu (dar sigur) că nu avem de-a face cu o victimă. Dintr-un motiv simplu: în spatele fiecărei afaceri de succes se află un securist - iar în faţa ei, un politician. Să le urăm succes în luptă. Să câştige învingătorul! (TIA ȘERBĂNESCU) 

Calendarul iniţial de adoptare a legii salarizării unice se menţine      

Fondul Monetar Internaţional (FMI) menţine termenul până la care autorităţile române trebuie să adopte legea salarizării unice, a declarat, ieri, şeful misiunii de evaluare a Fondului în România, Jeffrey Franks, arătând, însă, disponibilitate pentru discuţii cu Guvernul pe această temă.

„Am fost citaţi incorect ieri (marţi - n.r.). Noi ne menţinem calendarul iniţial de adoptare a legii salarizării unice, însă vom avea discuţii în acest sens cu Guvernul“, a spus Franks după întâlnirea dintre reprezentanţii FMI şi cei ai Ministerului Finanţelor.

Preşedintele CNS Cartel Alfa, Bogdan Hossu, a anunţat, marţi, la finalul discuţiilor cu reprezentanţii FMI, că experţii instituţiei au propus amânarea termenului pentru ca în această perioadă să poată avea loc un dialog eficient cu partenerii sociali şi să fie făcute simulări privind aplicarea acestei legi. (REDACȚIA)
EVENIMENTUL ZILEI

Guvernul va dezbate legea salarizării unice  

Premierul Emil Boc doreşte ca legea salarizării unice să fie elaborată şi adoptată până în octombrie şi a programat, sâmbătă, o şedinţă specială de Guvern în care se va dezbate proiectul actului normativ. "Sâmbătă vom avea o şedinţă de Guvern în care vom discuta şi tema salarizării unice, a elementelor necesare ca ea să fie mai repede aprobată în concordanţă cu exigenţele pe care le-am stabilit: o lege clară, transparentă, echitabilă şi care să răspundă nevoilor societăţii româneşti şi de a întrona dreptatea în sistemul salarizării personalului din venituri publice în România", a declarat ieri prim-ministrul.

Emil Boc a ţinut să precizeze că Executivul are "voinţa politică" de a continua reformele, adică de a adopta legea salarizării unice şi cea a sistemului de pensii. Premierul a adăugat că a cerut menţinerea termenului de adoptare a legii salarizării unice a bugetarilor pentru luna octombrie, deoarece "orice prelungire înseamnă doar o amânare nejustificată a unor decizii importante". (MIHAI NICOLAE) 
Băsescu vrea banii de la FMI pentru salarii  

Cea de-a doua tranşă a împrumutului de la Fond, de 1,9 miliarde euro, ar putea ajunge la Finanţe pentru acoperirea deficitului.

Preşedintele Traian Băsescu va solicita delegaţiei Fondului Monetar Internaţional (FMI) ca cea de-a doua tranşă, de 1,9 miliarde euro, din împrumutul extern accesat de România să nu mai meargă la banca centrală, în rezerva valutară, ci la Finanţe. Ministerul lui Pogea va folosi aceşti bani pentru plata salariilor, pensiilor şi pentru investiţii. Anunţul a fost făcut aseară de preşedinte, într-un interviu acordat postului public de televiziune. Băsescu urmează să se întâlnească în cursul acestei zile cu reprezentanţii delegaţiei FMI, ai Băncii Mondiale şi ai Comisiei Europene.

Cea de-a doua tranşă este programată a se acorda în luna septembrie, dacă oficialii Fondului vor considera că guvernul şi-a îndeplinit angajamentele asumate la contractarea împrumutului extern în valoare totală de 19,95 miliarde euro, din care 12,95 miliarde euro reprezintă creditul de la FMI. Banii urmau să meargă la BNR, care urma să îi elibereze în piaţa bancară, pentru reducerea dobânzilor la credite sau susţinerea cursului de schimb. 

Finanţele s-au îndatorat la bănci până peste cap

În criză de bani, guvernul prin Ministerul de Finanţe va împrumuta un miliard euro de la opt bănci din România, sumă ce va fi folosită pentru a acoperi o parte din deficitul bugetar. Până în ultima parte a lunii iulie, guvernul s-a împrumutat cu aproape 48 de miliarde lei, prin titluri de stat, emise mai ales pe termen scurt. O bună parte din deficitul bugetar este cauzat de plata salariilor în sectorul bugetar şi a pensiilor. 

Boc scapă de FMI cu semi-restructurări

Premierul Emil Boc a anunţat aseară că guvernul a decis să restructureze cele 226 de agenţii, astfel încât să rămână doar 107, urmând ca 9.200 de posturi să fie eliberate. Boc nu a precizat însă numărul de persoane care urmează să fie disponibilizate. Economiile rezultate vor fi de 50 milioane euro. Totodată, veniturile proprii ale agenţiilor vor fi virate direct la buget, rezultând un câştig de 100 milioane euro. Delegaţia FMI a avut aseară o rundă de discuţii cu membrii cabinetului Boc. Premierul a spus că scăderea economică va fi mai mare decât cea agreată iniţial, iar ţinta de deficit bugetar trebuie ajustată. Potrivit ministrului finanţelor, Gheorghe Pogea, contracţia economiei va fi de 8-8,5% în acest an, iar primul impact va fi scăderea veniturilor bugetare. 

Totodată, Boc a adăugat că va continua cu măsurile de reformă conform angajamentelor asumate. Spre exemplu, legea unică de salarizare va fi aprobată până la 30 octombrie. Până la finele anului va fi modificată şi legea pensiilor, astfel încât nu vor mai exista persoane privilegiate sau pensii speciale. 

LANSARE

Rambursările de TVA făcute transparent

Începând din această lună firmele pot vedea online dacă vor beneficia de rambursarea de TVA. Ministrul finanţelor, Gheorghe Pogea, a anunţat ieri că Agenţia Naţională de Administrare Fiscală (ANAF) a lansat în 4 august un site unde persoanele juridice vor putea observa dacă vor primi rambursarea de TVA. Potrivit ministrului, în această lună, ANAF va achita o sumă de 1,072 miliarde lei. 

Banii vor fi alocaţi în trei zile şi vizează circa 2.800 de cereri. Astfel, prima zi de deconturi va fi astăzi, când vor fi făcute 542 de deconturi în valoare de 250 milioane lei. Următoarea zi de deconturi va fi 24 august (322 milioane lei aferente a 702 solicitări), iar cea de-a treia va fi 29 august, când vor fi achitate 1.566 de cereri în valoare de 500 milioane lei. 

Pogea a precizat că pentru a verifica acceptul de plată, reprezentanţii persoanelor juridice trebuie să acceseze portalul ANAF, secţiunea informaţii publice, unde va exista un link către situaţia rambursărilor de TVA. „Trebuie să introducă trei elemente: codul unic de identificare, luna în care a cerut decontul şi suma solicitată pentru a fi rambursată”, a spus ministrul finanţelor. (Ciprian Mailat)
(TEODORA VASÂLCA)

ROMÂNIA LIBERĂ

Basescu: Voi discuta cu FMI ca a doua transa de imprumut sa mearga la bugetul de stat

Presedintele Traian Basescu a declarat, miercuri, la postul public de televiziune, ca joi va avea o intalnire cu reprezentantii FMI, precizand ca va incerca sa obtina de la Fond dreptul ca a doua transa din imprumutul contractat de Romania sa mearga catre bugetul de stat, si nu la BNR. "Acesti bani vor veni si, din pacate, datorita maririi deficitului bugetar ca urmare a scaderii cu 8% a PIB,va trebui sa vedem in ce masura putem obtine de la FMI dreptul de a indrepta a doua transa catre bugetul de stat", a precizat seful statului, intrebat daca Romania va primi a doua transa din imprumutul contractat de la FMI.

Presedintele a precizat ca joi va avea o intalnire cu delegatia FMI si va discuta despre aceasta posibilitate. Seful statului a apreciat ca, luand in considerare rezultatele celui de-al doilea trimestru, deficitul bugetar la sfarsitul anului va fi de 8-8,5%, in loc de 4,6%, cat era prognozat anterior. (REDACȚIA)
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