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STIREA ZILEI

Profesorii vor primi, anul acesta, salarii mai mari cu 33% dacă Educaţia va beneficia de 6% din PIB
ÎNVATAMÂNT
ADEVARUL
Profesorii mai au de aşteptat

Ecaterina Andronescu spune că majorarea de 50% e prea mare

Legea privind creşterea salariilor profesorilor nu se poate aplica până când bugetul nu este adoptat, a declarat, în urma întâlnirii cu sindicatele din învăţământ, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu. 

Ea este însă de părere că pentru profesorii universitari o majorare salarială cu 50 la sută este prea mare. 

Demnitarul a arătat că în acest an, în care există probleme economice, ar fi rezonabil ca majorările salariale pentru profesorii universitari să fie mai mici, chiar dacă ministerul va primi şase procente din PIB. 

„Suntem într-un an greu. Cred că este normal să găsim o soluţie rezonabilă pentru majorările salariale ale profesorilor universitari”, a declarat ministrul Educaţiei la finalul întâlnirii cu sindicatele.

Sindicatele cer respectarea legii

Liderii sindicatelor din educaţie au spus că  vor să fie respectată ad literam legea, astfel încât majorările salariale pentru profesorii universitari să fie de 50 la sută, iar pentru celelalte categorii, de 33 la sută. 

“A aplica fracţionat o lege o face pe aceasta neaplicabilă. Cerem să se aplice legea şi mai ales avem nevoie să realizăm un act normativ care să evite discrepanţele în criza de salarizare”, a declarat Gheorghe Isvoranu, preşedintele Federaţiei “Spiru Haret”
COTIDIANUL

Andronescu deschide seria derogărilor cu profesorii-pensionari

Sindicaliştii de la Federaţia „Spiru Haret“ i-au solicitat primului-ministru Emil Boc o întrevedere pentru a-l convinge să îi lase pe profesorii pensionaţi să îşi continue activitatea la catedră. „Domnule prim-ministru, de ce învăţământul şi sănătatea «beneficiază» de tratament similar cu justiţia, armata sau poliţia numai atunci când sunt reglementate interdicţii şi obligaţii, iar nu şi atunci când sunt reglementate drepturi? Nu cunoaşteţi faptul că sistemul naţional de învăţământ se confruntă în prezent cu deficit de personal didactic calificat, deficit compensat (parţial) de cadrele didactice pensionare?“, l-au întrebat liderii „Spiru Haret“ pe premier, într-o scrisoare.

 Însă la întâlnirea cu ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu (foto), profesorii i-au smuls promisiunea că Ordonanţa 230/2008, care interzice pensionarilor să mai lucreze la stat, nu se va aplica şi în învăţământ. 

 „Avem norocul că în OUG se dă un termen de graţie de 15 zile până când să fie pusă în aplicare. Iar doamna ministru ne-a spus că în următoarea şedinţă de Guvern va ridica această problemă şi o să-i explice premierului că trebuie să scoată domeniul educaţiei din ordonanţă. Sunt 6.000 de posturi afectate, dar pensionari sunt mai mulţi“, spune Gheorghe Isvoranu, preşedintele „Spiru Haret“.

 O altă ordonanţă criticată de sindicalişti este cea prin care s-a suspendat ocuparea prin concurs/examen a posturilor vacante. Ministrul Educaţiei le-a găsit soluţia, spun liderii sindicali: „Va atenţiona Guvernul şi ne vom putea prevala de Statutul cadrului didactic sau de «posturi vacante», pentru că sunt mii de posturi ocupate cu suplinitori şi ar însemna că nu mai scoatem (la concurs - n.r.) nici un post la primăvară şi să-i trimitem pe copii acasă“, pune Isvoranu.

 Legat de creşterea salariilor profesorilor, ministrul Educaţiei a declarat că majorarea va fi cuprinsă în proiectul de buget, apreciind însă că pentru profesorii universitari o majorare salarială cu 50 la sută este prea mare. Cum va fi dată creşterea salarială de 33,4% la profesorii din preuniversitar nu se ştie deocamdată, dacă va fi eşa-lonat sau nu. Însă „a aplica fracţionat o lege o face pe aceasta neaplicabilă. Cerem să se aplice legea şi mai ales avem nevoie să realizăm un act normativ care să evite discrepanţele în criza de salarizare“, a spus preşedintele Federaţiei „Spiru Haret“, Gheorghe Isvoranu. Şi liderul Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, Aurel Cornea, rămâne „ferm pentru aplicarea legii salarizării în învăţământ, plus majorarea cu 33%“.

 Şi Confederaţia Naţională Sindicală „Cartel ALFA“ este îngrijorată de faptul că Guvernul a ignorat dialogul social în cadrul primelor măsuri adoptate. Ministrul Muncii, Marian Sârbu, a anunţat că va avea miercuri o întâlnire cu sindicatele pentru „consultarea partenerilor sociali privind relansarea dialogului social pentru combaterea efectelor crizei“. Iuliana Gatej

EVENIMENTUL ZILEI

Andronescu nu le dă 50% universitarilor  

NEGOCIERE. Ministrul educaţiei, Ecaterina Andronescu, le-a promis ieri profesorilor că sumele corespunzătoare majorărilor salariale vor fi introduse în proiectul de buget pe 2009. 

Ministrul a arătat totuşi că o creştere cu 50% pentru profesorii universitari înseamnă prea mult pentru posibilităţile economice ale României. Ea a mai spus că va căuta soluţii pentru ca şi cei 6.300 de pensionari din sistem să nu fie afectaţi de ordonanţa potrivit căreia aceştia vor fi nevoiţi să opteze între pensie şi salariul de bugetar.

GARDIANUL

Prima zi de... amânare. Promise «din prima zi de guvernare», salariile dascalilor ramân pe loc

Prima întâlnire dintre ministrul educatiei, Ecaterina Andronescu, si liderii sindicatelor din învatamânt a fost una de tatonare, de pe urma careia nu s-a ajuns la nici o concluzie. Marirea salariilor se va opera dupa aprobarea bugetului pe 2009. Sindicalistii sunt sceptici ca se vor mari salariile cu 50% si, dupa parerea lor, exista riscul bulversarii anului scolar si universitar.

Întâlnirea de ieri dintre reprezentantii sindicatelor din învatamânt si ministrul educatiei, Ecaterina Andronescu, la care presa nu a avut acces, a fost una informala. Demnitarul de la conducerea institutiei guvernamentale a sustinut ca în momentul de fata nu se poate discuta despre marirea salariilor pâna când nu se va aproba Legea bugetului pe 2009. Totodata, ministrul Andronescu considera ca, dupa semnalele pe care le are, aplicarea Legii nr. 221 poate fi efectiva din luna februarie, numai ca, din discutiile cu liderii de sindicat, a reiesit ca este foarte dificil sau aproape imposibil ca marirea salariala cu 50 de procente, atât pentru cadrele didactice din învatamântul preuniversitar, cât si cele din învatamântul superior, sa se efectueze retroactiv, începând cu 1 octombrie 2008, asa cum prevede actul normativ promulgat de presedintele României, Traian Basescu. ”Dorim sa elaboram o salarizare diferentiata, în functie de criteriile de performanta a cadrelor didactice, care, dupa analiza cu sindicatele, speram sa o aplicam în totalitate începând cu anul scolar viitor”, a mai precizat ministrul Ecaterina Andronescu. ”Ministrul educatiei ne-a dat asigurari ca, începând cu  februarie, vor exista fonduri suficiente pentru aplicarea maririlor salariale, care, dupa socotelile noastre, vor înghiti doar 3% din PIB, iar restul de bani, de pâna la 6% din PIB, atât cât a fost alocat pentru Educatie în acest an, sunt suficienti pentru modernizarea unitatilor de învatamânt si pentru infrastructura. Pozitia noastra este foarte ferma. Daca nu se aplica marirea salariala potrivit legii, vom stabili actiunile de protest, iar sesiunea din iarna de examene din învatamântul superior nu va fi compromisa, în schimb am rezerve pentru ceea ce s-ar putea întâmpla la sesiunea din vara, atunci când profesorii vor refuza sa se mai prezinte la evaluarea studentilor”, a declarat Razvan Bobulescu, presedintele Federatiei ”Alma Mater”. La rândul sau, Aurel Cornea, presedintele Federatiei Sindicatelor Libere din Învatamântul Preuniversitar (FSLI), a precizat pentru ziarul ”Gardianul”: ”Aceasta întâlnire nu a fost una fundamentala, ci una informala, deoarece ministrul Ecaterina Andronescu nu cunoaste pâna la aceasta ora care este bugetul alocat învatamântului. Nu am venit, astazi, aici cu optimism pentru ca s-a discutat în perspectiva si ca am auzit promisiuni privind respectarea actelor normative. Prezenta noastra aici nu a avut ca obiect de discutie negocierea legii. Legea este promulgata si ea trebuie respectata. Urmeaza sa stabilim pasii pentru a o îndeplini. Dupa parerea mea, exista riscul bulversarii anului scolar, în situatia în care prevederile legii privind majorarea salariala nu sunt îndeplinite suta la suta”.\
Criteriile de performanta nu intra în discutie acum

În privinta problemelor legate de reforma din învatamânt, accentul s-a pus, în timpul dezbaterii dintre ministru si reprezentantii sindicatelor, pe stabilirea criteriilor de performanta a cadrelor didactice. ”În timpul acestei întâlniri nu m-au interesat criteriile de performanta, deoarece de marirea salariala, care este în fond de 34%, si nu de 50%, asa cum se vehiculeaza, trebuie sa beneficieze toate cadrele didactice din sistemul învatamântului preuniversitar. Privitor la criteriile de calitate, aceasta este o alta problema pe care o vom dezbate pe parcurs. Sindicatul nostru este si ramâne foarte ferm în ceea ce priveste faptul ca aceasta majorare salariala trebuie sa se aplice retroactiv, de la 1 octombrie 2008”, a declarat Marius Nistor, presedintele executiv al Federatiei Sindicatelor ”Spiru Haret”.  Agentiile independente din Educatie nu au avut nici o reactie privind rezultatele acesti întâlniri dintre ministrul Andronescu si liderii de sindicat: ”Ma asteptam sa nu se ajunga la nici o concluzie finala. Aceasta dezbatere a fost o strategie de tatonare, deoarece este clar ca nu se poate stabili nimic, nu se va lua nici o decizie pâna când nu se va aproba Legea Bugetului”, a precizat Gheorghe Radulescu, presedintele executiv al Asociatiei de Evaluare si Asigurare a Calitatii (AEACE). O alta problema dezbatuta în cadrul întâlnirii a fost cea privind situatia profesorilor pensionari care nu vor mai primi salarii, ci vor fi remunerati prin sistemul ”plata cu ora”. Din informatiile noastre, preluate de la Serviciul Personal al ministerului, în aceasta situatie se afla circa 3.200 de profesori pensionari cu norma întreaga, dintr-un total de peste 7.000 de cadre care acopera catedrele vacante. Alexandru Calmâcu

Streptococul beta hemolitic a golit gradinitele din Târgu Neamt

Sute de copii din Târgu Neamt nu au fost primiti la gradinita din cauza ca nu  si-au facut analize medicale din care sa reiasa ca sunt perfect sanatosi. Masura a fost luata dupa ce, la mijlocul lunii trecute, aproape 100 de prescolari, de la doua gradinite din oras, au fost depistati ca purtatori de streptococ beta hemolitic. Cazurile au fost constatate dupa ce câtiva dintre copii au fost adusi de parintii lor la medic acuzând dureri ale gâtului si prezentând inflamatii acute in zona faringiana. In urma controalelor epidemiologice efectuate la gradinitele in care invatau respectivii copii, au fost gasiti ca purtatori de streptococ 94 de prescolari, doua educatoare si o infirmiera. In mod obisnuit se inregistrau câte 15, cel mult 20 de astfel de cazuri, pe an. „Copiii afectati au fost trimisi sa se trateze acasa, iar educatoarele au fost trimise in concediu medical. Dupa vacanta de iarna, nici un copil sau cadru didactic nu va mai intra in gradinite fara aviz epidemiologic”, a declarat  Catalin Herghelegiu, seful Compartimentului Teritorial de Sanatate Publica Târgu Neamt. La usile gradinitelor afectate au fost postate cadre medicale, care le-au cerut parintilor sa prezinte avizele epidemiologice din care sa reiasa ca ai lor copii nu sunt purtatori de streptococ. Din cei aproape 600 de prescolari inscrisi la gradinitele respective, doar 22 au prezentat avizele solicitate. Astfel, gradinitele din Târgu Neamt si-au inceput activitatea cu salile pustii, in timp ce, la laboratoarele medicale din oras, sute de parinti si copii au stat la cozi imense pentru a face analizele cerute. „Imi pare rau, eu am avertizat asupra acestei masuri, iar parintii ar fi trebuit sa trateze problema la modul cel mai serios”, a spus seful CTSP Târgu Neamt. Ciprian Predescu
GANDUL

Sindicaliştii din educaţie nu renunţă la majorarea pentru profesorii universitari

• MECI va introduce criterii pentru evaluarea întregului sistem, începând cu viitorul an şcolar

• Divergenţa sindicate-minister: majorarea cu 50% a salariilor profesorilor universitari

Profesorii vor primi, anul acesta, salarii mai mari cu 33% dacă Educaţia va beneficia de 6% din PIB, însă majorările vor fi condiţionate şi de introducerea unor criterii de performanţă pe care dascălii să le respecte, începând cu anul şcolar 2009-2010. În urma întâlnirii, de ieri, cu liderii sindicali, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu a anunţat că sistemul va beneficia de o salarizare diferenţiată, parametrii urmând a fi stabiliţi în perioada imediat următoare: „În cele 6% din PIB vom cuprinde creşterile salariale prevăzute de legea în vigoare şi vom forma echipe, împreună cu sindicatele pentru elaborarea criteriilor pentru creşterea performanţei sistemului, simultan cu creşterile salariale.

Începând cu semestrul al II-lea vom pilota aceste criterii iar în anul şcolar 2009-2010 le vom introduce în tot sistemul, astfel încât, la sfârşitul anului să avem o evaluare”. Un punct delicat s-a dovedit a fi majorarea cu 50% a lefurilor prevăzută pentru profesorii universitari, variantă neagreată de Ecaterina Andronescu, ministrul precizând că va negocia în continuare cu sindicaliştii, în vederea găsirii unei soluţii care să mulţumească ambele tabere. De cealaltă parte, însă, Răzvan Bobulescu, preşedintele Federaţiei „Alma Mater”, rămâne ferm pe poziţii, subliniind totodată că legea trebuie aplicată pentru toată lumea: „S-a tot spus că profesorii universitari, care sunt cele mai calificate cadre didactice primesc salarii prea mari. Nu este adevărat. Creşterea cu 50% a salariilor înseamnă o încărcare bugetară de sub 0,2% din PIB, prin urmare nu se pune problema ca aceasta să nu aibă loc”. 

Cât priveşte restul personalului didactic din învăţământul superior, aceştia pot pot răsufla uşuraţi, întrucât Ministerul Educaţiei (MECI) a fost de acord cu majorarea de 33%, programată anul acesta. Cu toate acestea, sindicaliştii au şi alte nemulţumiri, preşedintele Federaţiei „Spiru Haret”, Gheorghe Isvoranu, condamnând efectele pe care măsurile guvernului le au asupra învăţământului: „Acest început de guvernare s-a făcut pe dos deoarece avem o abundenţă de ordonanţe de urgenţă. Unele afectează învăţământul, deşi au fost gândite pentru alte domenii. Avem 6000 de posturi didactice acoperite de pensionari. Ce trebuie să facem: să trimitem copiii acasă?”. Conducerea MECI a stabilit, pentru săptămâna viitoare, o întâlnire cu reprezentanţii Ministerului de Finanţe, urmând ca apoi să fie reluate discuţiile cu sindicatele din învăţământ.
JURNALUL NATIONAL

PROBLEMA DASCĂLILOR/Lefuri mai mari doar în proiect 

Creşterile salariale ale profesorilor vor fi prevăzute în proiectul de buget pe 2009, a anunţat ieri ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, după întâlnirea cu liderii sindicatelor din învăţământ. 

Acest lucru nu garantează însă majorarea lefurilor dascălilor, din cauză că nu a fost elaborată legea bugetului pentru anul în curs. Dacă educaţia nu primeşte 6% din PIB, dascălii rămân fără majorări. Sindicaliştii din educaţie solicită repectarea legii promulgate de preşedintele Traian Băsescu în octombrie 2008, ceea ce înseamnă majorări de 50% pentru profesorii universitari şi de 33% pentru cei din preuniversitar. Şi ministrul Educaţiei susţinea respectarea respectivei legi, dar înainte de instalarea în funcţie. Acum, Ecaterina Andronescu este de părere că profesorii universitari trebuie să fie mai moderaţi în această perioadă de criză. "Suntem într-un an greu. Cred că este normal să găsim o soluţie rezonabilă pentru majorările salariale ale profesorilor universitari", a declarat ministrul. În schimb, pentru celelalte categorii din sistemul educaţiei, creşterea salarială de 33% este sustenabilă, a completat Andronescu. Asta doar în condiţiile în care educaţia va primi în acest an 6% din PIB, aşa cum a promis Guvernul Boc. În acest sens, ministrul a anunţat că urmează ca în zilele următoare să meargă la Guvern cu proiectul de buget pe 2009, după care să aibă o nouă întâlnire cu sindicatele. Conform ministrului, bugetul ar trebui să fie gata până la 15 ianuarie. Pe de altă parte, liderii sindicatelor din educaţie spun că nu vor ceda în ceea ce priveşte majorările salariale ale profesorilor şi că solicită respectarea legii. În ceea ce priveşte ordonanţa de urgenţă dată de guvernul Tăriceanu prin care s-a decis o creştere salarială de maximum 28% pentru profesorii care au mai puţin de 630 de lei pe lună, dar şi care amâna aplicarea majorărilor salariale până în martie 2009, ministrul Educaţiei a precizat că această ordonanţă este greşit construită. de Eugenia Mihalcea
ROMANIA LIBERA

Majorarea salariilor dascalilor, inclusa in proiectul de buget

Discutiile dintre ministrul Educatiei, Cercetarii si Inovatiei si federatiile sindicale privind majorarea salariilor cadrelor didactice cu 50% nu s-au incheiat cu o concluzie ferma, urmand sa aiba loc alte runde de negocieri.

Tema principala a negocierilor de ieri a constituit-o aplicarea de urgenta a Legii nr. 221/2008 privind majorarea cu 50% a salariilor personalului didactic din invatamantul preuniversitar si universitar. Reamintim ca, desi legea a fost votata anul trecut de Parlament si a fost promulgata de presedintele Traian Basescu, fostul guvern a incercat blocarea acesteia prin doua ordonante de urgenta. Sindicalistii nu s-au lasat si, in final, magistratii au stabilit ca respectivele ordonante sunt neconstitutionale, deci legea de majorare salariala, cu aplicare de la 1 octombrie 2008, ramane perfect legala si trebuie pusa in practica. 

Cu toate acestea, nici acum nu se stie precis daca profesorii chiar vor primi salariile majorate, noii guvernanti batand in retragere pe motiv de criza financiara, deci de lipsa de resurse financiare.

Desi ministrul Ecaterina Andronescu a declarat ca majorarea salariilor profesorilor va fi inclusa in cele 6 procente din Produsul Intern Brut alocat invatamantului, deci legea se va aplica, in practica lucrurile nu sunt inca foarte clare, avand in vedere ca deja se vorbeste de introducerea unor criterii de performanta, iar Ministerul de Finante agita pusculita goala.

"Urmeaza sa mai avem cateva intalniri, sa stabilim in detaliu toate amanuntele. Vom intocmi un proiect de buget pentru acest an, pe care il vom transmite Ministerului de Finante si in procentul alocat educatiei vom Alte concluzii ale intalnirii cu sindicatele se refera la urmatoarele aspecte:  formarea de echipe mixte (minister-sindicate) care sa lucreze la elaborarea unor criterii de performanta; ministrul Educatiei spera ca din anul scolar 2009-2010 sa se introduca acest sistem de evaluare pe baza criteriilor de performanta  elaborarea unui proiect de  lege privind salarizarea personalului didactic in functie de performanta profesionala a cadrelor didactice. In fine, avand in vedere ca Guvernul a emis deja o ordonanta prin care profesorii pensionari vor avea de ales intre pensie si salariu, deci sa renunte la unul dintre cele doua venituri, ministrul Educatiei, Cercetarii si Inovatiei a promis ca spera ca Executivul sa gaseasca o solutie pentru aceste cadre didactice. In prezent, sistemul de invatamant se confrunta cu o lipsa serioasa de personal didactic calificat. 

» Leafa profesorilor universitari

Singura disputa serioasa dintre ministrul Andronescu si sindicate o reprezinta majorarea salariilor profesorilor universitari. In timp ce sindicatele considera ca legea trebuie aplicata integral, ministrul Andronescu este de parere ca profesorii universitari ar trebui sa beneficieze de o majorare mai redusa, nu de 50% cum este stabilit in legislatie. Fiecare parte sustine propria sa parere, astfel ca vor urma alte intalniri pentru elucidarea dilemei. Aida Danaila

REALITATEA ROMANEASCA

Profesorii, suparati ca nu vor mai putea primi si salariu, si pensie  

Federatia sindicala "Spiru Haret" i-a cerut, marti, premierului Emil Boc o intrevedere de urgenta in care sa discute despre ordonanta prin care nu se va mai putea primi concomitent pensie si salariu, dar si despre punerea in aplicare a legii de majorare cu 50% a salariilor profesorilor.

Intr-o scrisoare deschisa, Federatia "Spiru Haret" argumenteaza atragand atentia ca invatamantul se confrunta cu un deficit de personal didactic calificat, compensat de cadre didactice pensionate, si ca pensiile salariatiilor din invatamant nu se pot compara cu cele ale altor categorii profesionale bugetare, cum ar fi cele din Politie sau Armata. Potrivit ordonantei de urgenta publicata luni in Monitorul Oficial, angajatii de la stat care cumuleaza pensia cu salariul trebuie sa decida in 15 zile la care dintre cele doua venituri renunta.

In acest context, sindicalittii il acuza pe primul ministru ca ia decizii arbitrare si nu consulta partenerii de dialog social.  

ZIUA

Profesorii intre pensie si salariu

Ordonanta lui Boc da lovitura de gratie invatamantului, care poate ramane fara 40.000 de dascali in plin an scolar 

Cei aproape 40.000 de profesori pensionari - dintre care 800 in mediul academic - nu isi vor mai primi din aceasta luna pensia, odata cu intrarea in vigoare a Ordonantei de Urgenta emisa de Guvern pe 30 decembrie."Plata pensiei se suspenda incepand cu luna urmatoare celei in care beneficiarul unei pensii pentru limita de varsta realizeaza venituri din exercitarea unei functii remunerate in cadrul autoritatilor si institutiilor publice centrale si locale (...)" este prevederea din OUG nr. 230 care completeaza art. 92 alin (1) din Legea pensiilor. Dascalii pensionari au la dispozitie termen pana pe 15 ianuarie sa opteze intre suma primita lunar pentru limita de varsta si leafa din invatamant.Cu siguranta, premierul Emil Boc a avut intentii marinimoase fata de popor atunci cand a decis sa elimine cumulul de venituri obtinute de unii bugetari, insa nu a anticipat lovitura de gratie pe care o va aplica invata­mantului prin adoptarea ordonan­tei. In Capitala, o treime din cadrele didactice preuniversitare sunt suplinitori, pensionari sau necali­ficati, situatie care se perpetueaza din 2002, fara ca Ministerul Educatiei sa o poata rezolva. 

Afacerea pensiaIn prezent, din cele 17.500 de posturi didactice din Bucuresti, 989 sunt ocupate de pensionari. In fiecare an sunt scoase la concurs pentru titularizare mai putine posturi decat este necesar, directorii de scoli tinan­du-le ascunse pentru a le asigura clientilor - profesori pensionari, prieteni si apropiati. Prin cumulul pensiei, al salariu­lui si al sporu­rilor, dascalii pensionari obtin lunar circa 50 de milioane de lei vechi. Prin comparatie, un debutant ia maximum 8 milioane de lei vechi, fara niciun spor.In mediul universitar, 800 din totalul de 5100 de profesori au depasit varsta de 65 de ani, dar au dreptul, cu acordul anual al senatului, sa-si continue munca la catedra pana la 72 de ani. Ei cumuleaza venituri de pana la 200 de milioane de lei vechi/luna. In schimb lectorii, preparatorii si conferentiarii au leafa de 20 de milioane de lei vechi.Ontanu: Ordonanta rusinii nationalePrimarul Neculai Ontanu critica "Ordonanta rusinii nationale a Guvernului PDL - PSD", desi este pesedist cu functie importanta in partid. "Atrag atentia ca OUG 230/2008 <<decapiteaza>> condu­cerea Politiei Comunitare Sector 2, distruge sistemul de asistenta maternala si cel al persoanelor cu handicap, pune la pamant sistemul de invatamant, afectea-za grav institutiile de arta si da o lovitura inacceptabila marilor personalitati ale vietii culturale. Acest act normativ reprezinta primul mare cutremur in institu­tele de cercetare dupa anul 1989 si aduce prejudicii importante personalului armatei participant la actiuni militare peste granita", ne-a declarat Ontanu.Intalnirea de ieri a ministrului Ecaterina Andronescu cu liderii sindicatelor din invatamant s-a incheiat doar cu promisiuni din partea noului sef al Educatiei in privinta cresterii salariale, ce se va aplica doar dupa apro­barea bugetului, adica de la 1 februarie. Liderii de sindicat sunt extrem de nemultumiti de acest lucru si ameninta cu greva, insa inghit galusca pana la aprobarea bugetului pe 2009, in speranta ca majorarea salariilor poate fi sustinuta financiar in cadrul celor 6% din PIB. Magda SEVERIN  
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