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LEGEA SALARIZĂRII A PRIMIT OK-UL DE LA FMI ŞI BANCA MONDIALĂ

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Olimpicii români: ''Şcoala nu ne ajută deloc''

Data: 6 sep 2009 

113 olimpici de la concursurile naţionale şi internaţionale participă la Tabăra Olimpicilor. Fundaţia „Dinu Patriciu“ a organizat în acest weekend la Sinaia o tabără pentru elevii eminenţi. Personalităţi de marcă au fost invitate la eveniment.

Peste 100 de câştigători la olimpiadele naţionale şi concursurile internaţionale învaţă să comunice şi să lucreze în echipă într-o tabără special organizată pentru ei de Fundaţia „Dinu Patriciu“. Tinerii învaţă despre ce înseamnă să te gândeşti la propria carieră şi să-ţi faci proiecte. Printre personalităţile invitate la eveniment se numără Andrei Pleşu, Petre Roman, Ionel Haiduc, preşedintele Academiei Române, şi Ioan Sturza, fostul prim-ministru al Republicii Moldova. 

Alexandru Rogobete este elev în clasa a XII-a şi locuieşte în oraşul Anina din judeţul Caraş Severin. E olimpic la chimie, materie pe care a învăţat-o cu plăcere de când era mic. „În chimie niciodată nu te plictiseşti. Cu cât ai impresia că ştii mai mult, cu atât nu ştii nimic. Cel mai greu este că şcoala nu ne sprijină în niciun fel. Anul şcolar trecut am avut 149 de absenţe pentru că am fost la concursurile de chimie. Am luat nota 4 la muzică pentru că nu-mi făcusem un eseu, n-am avut timp să mă pregătesc pentru că am învăţat mai mult la chimie“, afirmă Alexandru. 

Băiatul a editat prima lui carte de chimie, împreună cu profesoara lui, carte din care a vândut până acum 20 de exemplare. „Anul trecut, tot în Tabăra Olimpicilor, am învăţat cum să fac un proiect de finanţare şi aşa am obţinut banii pentru editarea cărţii. Volumul meu se adreseză elevilor de clasele a X-a şi a XI-a“, mai spune Alexandru. 

Şansa unui profesor bun

Un alt olimpic, Florin Dobriţoiu, elev în clasa a XII-a în Focşani, judeţul Vrancea, a luat premiul II la Olimpiada de Chimie. „Sunt unii profesori care nu sunt de acord cu participarea la olimpiade. Şcoala, în general, nu mă ajută. Programa şcolară e foarte încărcată, astfel încât, dacă vreau să învăţ la ce-mi place şi la ce mă interesează, nu mai am suficient timp pentru celelalte materii“, spune Florin. După ce va termina liceul, Florin vrea să dea la Medicină. 

Adriana Untaru este o altă olimpică. Anul acesta a obţinut premiul I la olimpiada naţională de servicii şi activităţi economice. „Eu am noroc că am avut un profesor bun. Pentru olimpiadă e foarte important să ai un dascăl cu care să poţi comunica şi să fii prieten“, susţine Adriana. Elevii spun că participarea la Tabăra Olimpicilor le oferă prilejul să întâlnească alţi elevi cu performanţe deosebite şi să înveţe lucruri noi. (ANDREEA OFIȚERU)

Boc s-a întâlnit cu Pogea şi Sârbu pentru a analiza observaţiile FMI la Legea salarizării unice

6 septembrie 2009

Premierul Emil Boc şi miniştrii Finanţelor şi Muncii au analizat astăzi, la sediul Ministerului Finanţelor, observaţiile primite de la FMI şi CE pe marginea Legii salarizării unice, urmând ca acestea să fie integrate în textul actului normativ, potrivit unor reprezentanţi ai Executivului.

Întâlnirea de la Ministerul Finanţelor (MFP) a început în jurul orei 13.00, relatează NewsIn. Pe lângă Gheorghe Pogea şi Marian Sârbu, la întâlnire au participat şi secretarii de stat din cele două ministere. Proiectul de lege privind salarizarea în sistemul bugetar şi anexele în care sunt trecuţi coeficienţii funcţiilor aferente angajaţilor la stat au fost trimise ieri spre analiză reprezentanţilor Fondului Monetar internaţional (FMI) şi experţilor Comisiei Europene, pentru ca aceştia să prezinte eventualele obiecţii pe varianta finală a legii.

Întâlnirea de astăzi de la MFP a avut loc după ce premierul Emil Boc şi miniştrii Muncii, Justiţiei, Finanţelor şi Educaţiei au discutat ieri, timp de aproximativ trei ore, la Palatul Victoria, pe marginea ultimei forme pe care a luat-o cele trei legi pentru care Guvernul îşi va asuma răspunderea, după ce au fost introduse amendamentele convenite. Cele trei proiecte de acte normative vor fie trimis la Parlament luni, la prima oră, prin curier. Guvernul îşi va angaja răspunderea pe Legea educaţiei naţionale, Legea privind salarizarea unitară a personalului plătit din fonduri publice şi Legea privind reorganizarea unor autorităţi şi instituţii publice, raţionalizarea cheltuielilor publice, susţinerea mediului de afaceri şi respectarea acordurilor cu Comisia Europeană şi FMI. (MIHAELA STOICA)

Copiii rromi sunt chemaţi la şcoală

Data: 6 sep 2009 

Mulţi dintre copiii romi nu ştiu să ţină creionul în mână şi mulţi nici nu au avut vreodată un instrument de scris, afirmă AFP într-un amplu reportaj realizat în localitatea Bărbuleşti, din sudul României.

În prezent, Shakira, Versace şi alţi 18 copii cu vârste între 3 şi 5 ani au fost incluşi într-un curs intensiv pregătitor pentru grădiniţă - un prim pas de a reduce lipsa de şcolarizare atât de des întâlnită în comunităţile de romi. Pe parcursul a patru săptămâni, începând cu data de 15 septembrie, copiilor li se vor preda lecţii pe subiecte variate, de la cum să se exprime la noţiuni igienice de bază. "Cu cât începem mai devreme, cu atât mai bine îşi dezvoltă copiii cunoştinţele şi aptitudinile sociale", susţine Miralena Mamina, de la organizaţia "Salvaţi Copiii", un ONG care organizează programe pentru 860 de copii care merg la şcoală pentru prima dată.

În România trăieşte una dintre cele mari comunităţi de romi din Europa: 530.000 potrivit recensământului din 1992 şi 2,5 milioane potrivit ONG-urilor, însă temându-se de discriminare, mulţi nu îşi declară originea etnică. Temerile lor sunt alimentate de evenimente cum ar fi recentul episod din timpul concertului Madonnei de la Bucureşti, atunci când mai multe mii de fani au huiduit-o pe cântăreaţă în momentul în care aceasta a vorbit despre discriminarea cu care se confruntă romii în Europa de Est, subliniază AFP.

În localitatea Bărbuleşti, din sudul României, peste 98 la sută dintre cei 7.000 de locuitori sunt de etnie romă. Cu toate acestea, nenumăraţi copii de romi nu se duc la şcoală sau renunţă după şcoala primară. Potrivit unui studiu guvernamental din 2008, 19% dintre romii cu vârste între 18 şi 29 de ani nu au fost niciodată la şcoală, în comparaţie cu cele 1,8 procente, în rândul românilor.

Lipsa de şocalrizare este determinată de motive ca: sărăcia, neîncrederea în instituţii, percepute ca rasiste, şi căsătoria la vârste fragede în comunităţile tradiţionale. "Din cauza unei ostracizări sociale de durată, şcoala  nu este văzută ca un lucru de valoare", susţine Nicoleta Bitu, reprezentant al organizaţiei Romani Criss. "Nu poţi face nimic cu şcoala. Chiar dacă te descurci bine la şcoală, rămâi 'ţiganul' societăţii", adaugă ea, referindu-se la termenul peiorativ de adresare pentru romi în România. "Întotdeauna va fi cineva să îţi reamintească faptul că eşti doar un ţigan", subliniază ea. Pe de altă parte, autorităţile admit că, deşi mai există un drum lung de parcurs, se fac progrese în privinţa şcolarizării romilor. Gheorghe Sarău de la Ministerul Educaţiei afirmă că, dacă în 1990 în şcoli figurau înscrişi 129.000 de copii romi, în prezent numărul lor a ajuns la 260.000. (IULIA ROȘU)

Andronescu cere primăriilor să contribuie la plata facturii pentru reparaţiile din şcoli

5 septembrie 2009 

Şefa de la Educaţie, Ecaterina Andronescu, a cerut autorităpţilor locale să pună mână de la mână pentru a ajuta ministerul să acopere imensa datorie pe care o are către firmele care au realizat lucrările de reabilitare în şcoli.

Potrivit acesteia factura pentru lucrările de renovare şi reabilitare a unităţilor de învăţământ se ridică la circa un miliard de euro. "Suma este imensă. Soluţia este să se implice şi primăriile prin resursele pe care le au pentru că primăriile sunt proprietarele de drept ale unităţilor de învăţământ", a declarat Andronescu. Pentru factura imensă care va sosi la minister odată cu începerea şcolii, Andronescu dă vina pe deciziile luate de fostul cabinet în 2008, care nu a ţinut cont de criterii atunci când a decis deschiderea a peste 4.300 de şantiere. De asemenea, şefa de la Educaţie a precizat că trebuie rezolvată situaţia clădirilor transferate din infrastructura şcolară către inspectorate, şi unde s-au efectuat lucrări. (CRISTINA SBÎRN)

Experţii CE şi cei ai FMI analizează sâmbătă şi duminică textul legii unice de salarizare

5 septembrie 2009 

Experţii Comisiei Europene (CE) şi cei ai Fondului Monetar Internaţional (FMI) vor analiza sâmbătă şi duminică forma finală a proiectului de lege unitară pentru salarizarea bugetarilor şi vor prezenta un punct de vedere oficial în acest sens, a declarat Dumitru Costin, preşedintele Blocului Naţional Sindical, citat de NewsIn.

"În cel mai scurt timp, textul de lege trebuie să plece către Comisia Europeană. Sâmbătă şi duminică experţii FMI şi cei ai Comisiei Europene vor analiza textul de lege ce va fi aprobat în guvern. Legea va ajunge luni în Parlament", a spus Costin. Liderul BNS a adăugat că, pentru ca legea să poată fi aplicată, "este obligatoriu să se reducă posturile în sistemul bugetar". "Ordonatorii de credite trebuie să-şi facă ordine. Trebuie simplificat aparatul de stat pentru a se putea reduce cheltuielile prin diminiuarea funcţiilor de şefi de birou, şefi serviciu şi directori", a explicat Costin.

Salariile premierului şi ale şefilor din justiţie au fost reduse din nou în proiectul legii unitare
Pe de altă parte, preşedintele Cartel Alfa, Bogdan Hossu, a spus că salariile aferente celei de-a 2-a poziţii din grila legii unitare de salarizare au fost diminuate prin reducerea coeficientului de la 11,8 la 11,6.

Potrivit ultimei variante a grilei, premierul este trecut pe cea de-a doua treaptă, alături de preşedinţii celor două camere parlamentare, preşedintele Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie, al Curţii Constituţionale, preşedintele CSM, procurorul general şi şeful Curţii de Conturi.

În schimb, Hossu a mai anunţat că miniştrii Finanţelor şi Muncii au acceptat varianta propusă de sindicate, privind creşterea coeficientului minim pentru angajaţii cu studii superioare, de la 1,5 la 1,75. Preşedintele Cartel Alfa a mai spus că au fost operate corecţii "în jos" şi în ce priveşte coeficienţii angajaţilor din justiţie la funcţiile de conducere, astfel încât raportul dintre salariile pentru funcţiile de conducere şi cele de execuţie "să nu exceleze".

Hossu a precizat că sindicatele au convenit cu guvernul ca incompatibilităţile prevăzute pentru funcţionarii publici să fie redefinite, astfel încât să rămână în dreptul acestora doar incompatibilitatea "pe domeniul în care activează, şi nu incompatbilitatea globală existentă în prezent". (FLORENTINA CIOACĂ)

11,7 salarii minime pe economie, leafă pentru premier

5 septembrie 2009 

Preşedintele ţării rămâne singurul demnitar cu 12 salarii minime pe economie, iar premierul va avea un coeficient de 11,7. Acestea sunt prevederile discutate astăzi de reprezentanţii guvernului şi care sunt stipulate în varianta finală a proiectului legii unitare de salarizare. Legea va fi trimisă luni în Parlament, dar în prealabil va fi ce va fi discutată şi cu reprezentanţii FMI.

În varianta convenită sâmbătă la Guvern, coeficientul 1, care reprezintă baza la care se raportează toate salariile din sistemul bugetar, va fi egal cu salariul minim brut pe economie, stabilit la 705 lei pentru 2010, iar angajaţii cu studii superioare urmează să primească cel puţin 1,75 salarii minime pe economie.

Preşedintele va rămâne singurul demnitar cu 12 salarii minime pe economie, în timp ce persoanele de pe treapta a doua a grilei vor primi venituri de 11,7 salarii minime pe economie, printre care se numără premierul şi şefii celor două camere ale Parlamentului.

Proiectul de lege şi anexele în care sunt trecuţi coeficienţii funcţiilor aferente angajaţilor din sistemul bugetar au fost trimise spre analiză reprezentanţilor Fondului Monetar internaţional (FMI) şi experţilor Comiei Europene, ce urmează să prezinte eventualele obiecţii pe varianta finală a legii. "Nu ştim dacă mâine reprezentanţii FMI vor veni cu un punct de vedere oficial pe forma finală a legii unitare de salarizare, însă noi suntem în permanenţă în legătură cu ei şi vom face unele modificări dacă este cazul", au mai spus reprezentanţii guvernului.

Ministrul Muncii l-a informat astăzi pe premier în cadrul unei întâlniri informale la Guvern cu privire la stadiul final al legii unitare de salarizare a bugetarilor, în urma discuţiilor care au avut loc joi seară cu sindicatele, Finanţele şi Justiţia. "Proiectul este gata, însă mai sunt câteva retuşuri pe text de natură juridică şi urmează a fi înaintat luni Parlamentului", au declarat, pentru NewsIn, surse guvernamentale. (SILVANA CHIUJDEA)

Boc are o întâlnire informală cu miniştrii Muncii, Justiţiei, Finanţelor şi Educaţiei

5 septembrie 2009 

Premierul Emil Boc şi miniştrii Muncii, Justiţiei, Finanţelor şi Educaţiei vor discuta astăzi, la ora 15.00, la Palatul Victoria, pe marginea ultimei forme pe care a luat-o Legea salarizării unice, după ce în text au fost introduse amendamentele convenite în cadrul şedinţei de miercuri a Executivului, informează NewsIn.

Până astăzi la ora 11.00, miniştrii au avut sarcina de a include în textul Legii amendamentele convenite în cadul şedinţei de miecuri.

Sindicatele au convenit cu Guvernul ca salariul minim pe economie să crească la 705 lei în 2010 şi la 1.100 lei în 2015, de la nivelul actual de 600 lei, iar coeficientul 1 să fie egal cu salariul minim pe economie, a declarat, ieri seară, preşedintele Cartel Alfa, Bogdan Hossu. "Venitul salariului minim pe economie este cel propus de Finanţe. S-a acceptat (un salariu minim pe economie de n.r.) 705 lei în 2010 şi 1.100 de lei în 2015. Salariul minim pe economie garantat în plată se stabileşte prin HG şi este unic pe tot teritoriul României", drept pentru care se aplică şi de către mediul privat, nu numai de către cel public, a precizat Hossu. Sindicatele ceruseră iniţial ca saalriul minim pe economie valabil pentru 2010 să crească la 720 de lei, dar patronatele au anunţat că nu acceptă mai mult de 650 de lei.

La rândul său, ministrul Finanţelor Publice, Gheorghe Pogea, a declarat, la finalul negocierilor, că speră ca actuala variantă a textului negociat cu sindicatele să mulţumească o mare parte din angajaţii din sistemul bugetar. "Sperăm ca prin această structură, toate categoriile de bugetari să fie parţial mulţumite. Legea unică de salarizare cred că va aduce linişte în justiţie, sănătate, învăţământ şi în rândul funcţionarilor publici. Legea este gata!", a spus Pogea. (FLORENTINA CIOACĂ)

Gheorghe Pogea: Legea unică de salarizare este gata!

5 septembrie 2009 

Ministrul Finanţelor Publice, Gheorghe Pogea, a declarat, la finalul negocierilor cu reprezenţanţii sindicatelor, că speră ca actuala variantă a textului negociat cu sindicatele să mulţumească o mare parte din angajaţii din sistemul bugetar.

"Sperăm ca prin această structură, toate categoriile de bugetari să fie parţial mulţumite. Legea unică de salarizare cred că va aduce linişte în justiţie, sănătate, învăţământ şi în rândul funcţionarilor publici. Legea este gata!", a spus Pogea.

Sindicatele au convenit cu guvernul ca salariul minim pe economie să crească de la nivelul actual de 600 lei, la 705 lei în 2010 şi la 1.100 lei în 2015. Potrivit preşedintele Cartel Alfa, Bogdan Hossu, în urma discuţiilor, Coeficientul 1 s-a decis să fie egal cu salariul minim pe economie. "Venitul salariului minim pe economie este cel propus de Finanţe. S-a acceptat (un salariu minim pe economie de n.r.) 705 lei în 2010 şi 1.100 lei în 2015. Salariul minim pe economie garantat în plată se stabileşte prin HG şi este unic pe tot teritoriul României", drept pentru care se aplică şi de către mediul privat, nu numai de către cel public, a precizat Hossu.

Sindicatele ceruseră iniţial ca salariul minim pe economie valabil pentru 2010 să crească la 720 lei, dar patronatele au anunţat că nu acceptă mai mult de 650 lei. Liderul Cartel Alfa a precizat că veniturile actuale ale angajaţilor din sistemul bugetar nu vor scădea în anul următor, în condiţiile în care există un articol care prevede în mod expres că sporurile care nu se regăsesc în salariul de bază din proiectul de lege şi în anexe vor fi compensate până când veniturile salariale vor ajunge la nivelul valorii de încadrare pe coeficient. "Deci, venitul salarial nu va scădea în niciun domeniu bugetar dacă textul va fi preluat şi depus la Parlament în forma agreată cu sindicatele", a precizat Hossu.

Experţii CE şi cei ai FMI vor analiza sâmbătă şi duminică textul legii unitare de salarizare

Experţii Comisiei Europene (CE) şi cei ai Fondului Monetar Internaţional (FMI) vor analiza sâmbătă şi duminică forma finală a proiectului de lege unitară pentru salarizarea bugetarilor şi vor prezenta un punct de vedere oficial în acest sens, a declarat, vineri seară,preşedintele BNS,Dumitru Costin. "În cel mai scurt timp, textul de lege trebuie să plece către Comisia Europeană. Sâmbătă şi duminică experţii FMI şi cei ai Comisiei Europene vor analiza textul de lege ce va fi aprobat în guvern. Legea va ajunge luni în Parlament", a spus Costin. Liderul BNS a adăugat că, pentru ca legea să poată fi aplicată, "este obligatoriu să se reducă posturile în sistemul bugetar". "Ordonatorii de credite trebuie să-şi facă ordine. Trebuie simplificat aparatul de stat pentru a se putea reduce cheltuielile prin diminiuarea funcţiilor de şefi de birou, şefi serviciu şi directori", a explicat Costin. (SILVANA CHIUJDEA)
BUSINESS STANDARD
Bugetarii, ultima speranță: “Să ne mărească Parlamentul salariile!” 

O parte dintre medici şi profesori s-ar putea alătura magistraţilor în “protestele” pentru salarii mai mari pe grila unică.

Guvernul trimite astăzi Parlamentului trei pachete de legi care vor reforma educaţia, salarizarea în sistermul bugetar şi organizarea administraţiei publice, legi pe care Executivul intenţionează să-şi asume răspunderea. Cu toate acestea, reprezentanţii sindicatelor susţin că aceste trei acte normative sunt departe de a fi finalizate şi, pe lângă amendamentele pe care le vor depune în Parlament, ameninţă cu proteste la nivel naţional în perioada următoare, principala nemulţumire fiind modul în care au fost stabiliţi coeficienţii din legea salarizării. 
"Această lege a fost făcută fără cap şi fără să existe o corelare între funcţiile de acelaşi nivel şi cu aceleaşi studii. Există exemple în grilă în care un medic veterinar câştigă mai mult decât un medic primar sau când pentru funcţii cu studii de scurtă durată se acordă salarii mai mari decât pentru cele cu studii de lungă durată", a explicat pentru Business Standard vicepreşedintele Sindicatului Naţional al Funcţionarilor Publici (SNFP), Valeriu Smadu. 

Magistraţii, care au fost cei mai nemulţumiţi de salariile calculate după noua grilă şi care au reuşit să convingă Executivul să păstreze în noua lege sporul de stres, de 50%, şi pe cel de confidenţialitate, de 15%, după ce în varianta anterioară le diminuase considerabil, vor continua protestele declanşate săptămâna trecută, cerând tratament egal cu al celorlalte puteri în stat. 

La rândul lor, angajaţii Ministerului Afacerilor Externe (MAE) au reuşit să obţină coeficienţii solicitaţi, la negocierile care au continuat şi ieri, la Guvern, după ce au ameninţat că vor bloca activitatea în consulatele României din toată lumea. "În forma finală a legii nu exista funcţia de consul, pe care am cerut să o introducă în grilă. Am cerut, de asemenea, poziţionarea funcţiei de ambasador la acelaşi nivel cu celelalte funcţii de demnitate publică", a mai spus Smadu. 

El a admis însă că mai există detalii care îi nemulţumesc, dar pe care speră să le îndrepte prin amendamente, în cele zece zile în care legea va fi în dezbatere în Parlament. Angajaţii serviciului de ambulanţă nu au reuşit să obţină însă salariile cerute prin noua lege a salarizării, motiv pentru care ameninţă că miercuri vor organiza mitinguri în toate judeţele din ţară, fără a perturba asigurarea serviciilor de urgenţă. 

Deşi preşedintele Federaţiei Sanitas, Marius Petcu, a fost singurul lider sindical care s-a declarat mulţumit de coeficienţii stabiliţi pentru personalul sanitar, alte organizaţii sindicale din sănătate ameninţă, alături de sindicatele cadrelor didactice, cu proteste care “vor duce la răsturnarea Guvernului”. (SIMONA CIOACĂTĂ)

Sinteza noului Cod al Educatiei: Se modifică examenele naţionale 

Pachetul de legi care va fi trimis, luni, în Parlament, prevede modificări care ar trebui aplicate încă din anul şcolar 2009-2010, pentru examenele naţionale, bacalaureat şi tezele unice, urmând ca restructurarea programei şcolare să se facă ulterior, dar şi o serie de principii cu rang de axiome. 

Potrivit ministrului Ecaterina Andronescu, noul bacalaureat ar urma să aibă două etape. Pe parcursul clasei a XII-a, vor fi evaluate, prin verificări orale, competenţele de comunicare în limba română şi, după caz, în limba maternă. Tot în timpul ultimului an de liceu, vor fi susţinute două examene de verificare a cunoştinţelor de folosire a computerului şi de limbi moderne. Toate aceste evaluări din timpul anului şcolar sunt eliminatorii, dar nu se notează.

La finalul clasei a XII-a, în cadrul bacalaureatului se vor susţine trei, respectiv patru probe scrise, în cazul elevilor care au studiat în limba maternă. Disciplinele de examen vor fi limba română, o probă obligatorie corespunzătoare profilului, matematică sau istorie, şi una la alegere, în funcţie de profil. La această ultimă probă, elevii care au absolvit un profil real vor putea alege între chimie, fizică, biologie şi informatică, iar cei de la profil uman, între economie, geografie, logică, psihologie şi filosofie. Nota finală de bacalaureat va fi media aritmetică a celor trei, respectiv patru, probe scrise. Practic, probele orale de la bacalaureatul de până acum au fost înlocuite cu evaluările din timpul anului şcolar şi, în plus, a fost eliminată ultima probă de bacalaureat, cea la discipline din altă arie curriculară decât cea absolvită, unde mai mult de jumătate dintre candidaţi alegeau proba la educaţie fizică.

Tezele unice, înlocuite de o evaluare de tip internaţional

În privinţa tezelor unice, admiterea la liceu se va face prin înlocuirea tezelor unice cu o singură evaluare scrisă de tip internaţional, care va include întrebări din mai multe materii. Curriculumul naţional nefiind unul interdisciplinar, va trebui găsită o soluţie provizorie pentru un examen care verifică o programă şcolară care nu se aplică încă.

Tot la capitolul evaluare a fost propusă "evaluarea după fiecare ciclu curricular, pentru stabilirea planurilor individualizate de învăţare, adică, de la grădiniţă şi continuând cu învăţământul gimnazial şi secundar, părintele va primi în permanenţă un raport cu privire la evoluţia educaţională a copilului", după cum a explicat premierul Emil Boc după analizarea documentelor legislative pe educaţie, respectiv Codul Andronescu şi strategia elaborată de comisia prezidenţială condusă de Mircea Miclea.

Biblioteca virtuală care "ar trebui să existe"

Pentru îmbunătăţirea accesului la educaţie au fost anunţate câteva principii, fără să fie explicată modalitatea de punere în aplicare. Astfel, se vorbeşte, în lipsa posibilităţilor de infrastructură, de accentul pus pe educaţia timpurie, care înseamnă de la obligativitatea grupei pregătitoare la programe pentru educaţia copiilor între 0 şi 3 ani sau înfiinţarea centrelor de resurse pentru părinţi în cadrul grădiniţelor. 
Tot pentru creşterea calităţii cursurilor, se discută despre constituirea bibliotecii şcolare virtuale, prin care toţi elevii vor avea acces la toate resursele de învăţare în format digital. În pachetul Miclea, însă, acest program este detaliat, biblioteca virtuală urmând să înlocuiască vechile manuale şcolare, care astfel să devină facultative. Toate resursele educaţionale ar trebui să fie disponibile online. În pachetul Andronescu se păstrează manualele şi biblioteca este abordată vag şi abstract, "ar trebui să existe".

De asemenea, se vorbeşte despre stabilirea bazei legale pentru programul "Şcoală după şcoală", deşi în varianta de cod al educaţiei care a fost făcută publică nu se găsesc aceste prevederi. Se vorbeşte despre alocarea a 7% din PIB pentru educaţie la toate nivelurile, deşi anul acesta, în urma restructurărilor bugetare, educaţia a avut circa 4% din PIB, după calculele sindicaliştilor.

Multe principii, puţine norme de aplicare

În privinţa descentralizării sistemului, au fost enumerate câteva principii vagi: "finanţare per elev/pe costuri", "finanţarea urmează elevul şi pentru învăţământul privat, nu numai pentru cel de stat", "competenţele consiliului de administrare a şcolilor au fost astfel concepute astfel încât să asigure eficienţa conducerii şcolilor", "depolitizarea directorilor de şcoli". În afară însă de acest ultim aspect privind interzicerea membrilor partidelor politice să ocupe funcţia de director al şcolii, interdicţie care nu este, totuşi, un garant al calităţii managementului şcolar, nu se dezvoltă partea inovativă a descentralizării.

Un aspect interesant menţionat de premierul Emil Boc în pachetul pe care îl propune este "constituirea consorţiilor şcolare pentru a facilita mobilitatea cadrelor didactice în cadrul sistemului de învăţământ şi a le proteja de impactul declinului demografic". De asemenea se tinde, cum arată şi proiectul Miclea, spre reducerea numărului de şcoli, în sensul că unităţile cu management prost ar putea fi înghiţite, la nivel de infrastructură, de cela mari care se dezvoltă bine.

În ceea ce priveşte educaţie permanentă, este foarte importantă. Numai premierul a menţionat-o de câteva ori în rezumatul făcut pachetului legislativ după şedinţa de guvern de săptămâna trecută. "În al optulea rând, aşa cum spuneam, introducerea portofoliului de educaţie permanentă. [...] În al paisprezecelea rând, stimularea educaţiei permanente. [...] În al cincisprezecelea rând, utilizarea unui post public TV şi a unui post public de radio pentru educaţia permanentă", explica Boc.

Dacă în preuniversitar se vorbeşte despre finanţarea per elev, în sistemul de învăţământ se va trece de la finanţarea pe student, dovedită defectuoasă, la finanţarea multianuală pe cicluri de studii. Creşterea autonomiei universitare se va face prin sporirea responsabilităţilor Senatului universitar, deşi organizaţii ca Societatea Academică Română sau Asociaţia Ad Astra, specializate în analiza programelor universitare, au atras în numeroase rânduri atenţia asupra slăbiciunilor acestui mecanism. Despre transparenţa instituţiilor de învăţământ superior, profund afectate, potrivit diverselor rapoarte întocmite până în prezent, de corupţie, nu se vorbeşte deloc. Problema corupţiei s-ar rezolva, spun autorităţile, prin elaborarea Codului de Etică, raportul anual al rectorului privind respectarea eticii şi anularea concursurilor obţinute prin plagiat sau pe bază de incompatibilităţi.

În privinţa vârstei de pensionare pare mai tranşantă decizia de pensionare la maximum 70 de ani pentru profesorii universitari şi profesorii universitari conducători de doctorat. În prezent, prin diferite adăugiri la lege nu există, practic, o vârstă de pensionare, situaţie pe care ministrul Andronescu ar fi dorit să o perpetueze. Prim-ministrul a ales însă varianta Miclea, unde se limitează activitatea profesorală în funcţie de vârstă. În plus,se subliniază că "o persoană nu poate ocupa de rector sau decan mai mult de două mandate".

Se păstrează în lege două proiecte la care Ministerul Educaţiei lucrează de circa doi ani, Registrului Matricial Unic, care este o bază de date electronică, cu toţi studenţii, de la toate universităţile acreditate, care face transparent traseul lor educaţional şi împiedică falsificarea diplomelor, şi Agenţia de credite pentru studenţi. (NEWSIN)

COTIDIANUL

Ecaterina Andronescu - Oltean îi cere demisia, Berceanu îi bate obrazul

5 septembrie 2009 

La unison liderii PDL pun public tunurile pe ministrul Educaţiei. Aceştia îi reproşează întârzierea legilor Educaţiei şi că a demarat politizarea şcolilor prin schimbarea directorilor.

Pedeliştii s-au săturat de ministrul PSD a Educaţiei, Ecaterina Andronescu. Iar pe lista celor care voalat îi cer capul au intrat şi miniştrii democrat-liberali din Guvern, cei care au evitat până recent să-şi atace public colegii pesediştii din Guvern. Vicepreşedintele PDL Ioan Oltean i-a cerut, vineri, lui Andronescu să demisioneze din funcţie, întrucât, în opinia sa, politizează învăţământul. Oltean a dat câteva exemple din Bistriţa-Năsăud, informează NewsIn. "Este inadmisibil. Sunt trei adrese. Toate din aceeaşi zi. Pentru aceste motive şi pentru multe altele cer demisia doamnei ministru Ecaterina Andronescu din funcţia de ministru începând cu data de astăzi (vineri –n.r) pentru că domnia sa, în loc să fie preocupată de a face educaţie, de a aplica programul de guvernare în domeniul educaţiei, este preocupată de a politiza, din nou acest domeniu, aşa cum a făcut şi în perioada 2001-2003. Este totalmente inadminisibilă o asemenea atitudine. Totodată, mă voi adresa şi direct premierului Boc pentru a o revoca din funcţie”, a declarat Ioan Oltean. 

De altfel, politizarea şcolilor prin schimbarea directorilor a fost unul din leit-motivele discursurilor rostite de liderii PDL la Şcoala de vară de la Costineşti. Ministrul Transporturilor Radu Berceanu a atacat-o pe Andronescu, nemulţumit de amânarea legilor privind reforma Educaţiei. Berceanu a spus că este ruşinos ca treaba unui ministru să fie făcută de către parlamentari, făcând referire la faptul că parlamentarii PDL au depus ca iniţiativă legislativă pachetul de legi elaborat de Comisia Miclea. "În ianuarie, Emil Boc i-a spus ministrului Andronescu "bănuiesc că aţi început să lucraţi", în aprilie i-a spus ceva mai dur şi mai public. În iunie, pentru că se termina sesiunea, colegii mei au depus un proiect la Parlament. Pentru un ministru este oricum o ruşine pentru că, ceva ce există în programul de guvernare, nişte parlamentari să facă ei acest lucru pe care trebuie să-l facă ministrul. Ar fi trebuit să aibă probleme de crăpat obrazul. În sfârşit, a început să mişte şi ministrul în domeniul ăsta, dar în altă direcţie", a declarat vineri Berceanu în cadrul Şcolii de Vară a PDL, informează NewsIn.

"Noi nu ne-am dorit neapărat asumarea. Dacă doamna Andronescu făcea în februarie ce a făcut în august, aveam tot timpul să trimitem legea la Parlament şi să obţinem o lege prin dezbatere parlamentară. Se spune "Ştiţi, dar e nedemocratic..." Mi se pare o chestiune pe care cineva nu poate să o creadă: dacă se doreau amendamente, nu era nici o problemă să se înceapă din martie dezbatere parlamentară", a spus Berceanu despre reforma educaţiei. (IZABELA NICULESCU)
CRONICA ROMÂNĂ
Suceava: Copiii invata, inca, in gradinite improvizate

La nivelul judetului Suceava, si in 2009-2010, in invatamantul prescolar vor fi copii care vor merge in gradinite improvizate.

Purtatorul de cuvant al Inspectoratului Scolar Judetean (ISJ) Suceava, Laura Hacman, a exemplificat, recent, cu localitatile Cajvana si Marginea unde nu exista suficiente spatii proprii pentru functionarea grupelor de prescolari, apelandu-se in continuare la utilizarea unor spatii inchiriate in case particulare. 

Hacman a declarat ca reteaua scolara a judetului cuprinde 445 de unitati de invatamant in care functioneaza 1.036 de grupe de gradinita, cu un total de 24.850 de locuri, conform planului de scolarizare aprobat de Ministerul Educatiei, Cercetarii si Inovarii. 

In judetul Suceava, 23 de unitati de invatamant prescolar sunt independente, avand personalitate juridica, dintre care 13 functioneaza in program normal, iar zece in program prelungit. Purtatorul de cuvant al ISJ Suceava a precizat ca, potrivit informatiilor transmise de conducerile unitatilor de invatamant, la nivelul judetului se inregistreaza 211 cereri neonorate de inscriere la gradinita. 

Hacman a spus ca situatia ocuparii locurilor si a rezolvarii cererilor de inscriere va fi cunoscuta dupa inceputul anului scolar, in conditiile in care exista cereri de inscriere pentru aceiasi copii la mai multe gradinite. (REDACȚIA)

CURENTUL

Legea salarizării a primit OK-ul de la FMI şi Banca Mondială      

Premierul Emil Boc şi miniştrii Finanţelor şi Muncii au analizat ieri, la sediul Ministerului Finanţelor, observaţiile primite de la FMI şi CE pe marginea Legii salarizării unice. Proiectul de lege privind salarizarea în sistemul bugetar şi anexele în care sunt trecuţi coeficienţii funcţiilor aferente angajaţilor la stat au fost trimise såmbătă spre analiză reprezentanţilor Fondului Monetar Internaţional (FMI) şi experţilor Comisiei Europene, pentru ca aceştia să prezinte eventualele obiecţii pe varianta finală a legii. Actul normativ va fi trimis astăzi, la prima oră, la Parlament.

Premierul Emil Boc s-a întâlnit, ieri, cu miniştrii Finanţelor şi Muncii, la sediul Ministerului de Finanţe, cu care a discutat pe marginea observaţiilor Fondului Monetar Internaţional şi ale Băncii Mondiale cu privire la Legea de salarizare unitară a bugetarilor. Pe lângă Gheorghe Pogea şi Marian Sârbu, la întâlnire au participat şi secretarii de stat din cele două ministere. La Guvern s-au întâlnit grupurile de lucru, formate din specialişti, pentru a îngloba observaţiile Consiliului Legislativ în textele proiectelor de lege vizând salarizarea unică în sistemul bugetar şi restructurarea agenţiilor din subordinea Guvernului.

Întâlnirea de ieri, de la MFP, a avut loc după ce premierul Emil Boc şi miniştrii Muncii, Justiţiei, Finanţelor şi Educaţiei au discutat sâmbătă, timp de aproximativ trei ore, la Palatul Victoria, pe marginea ultimei forme pe care au luat-o cele trei legi pentru care Guvernul îşi va asuma răspunderea, după ce au fost introduse amendamentele convenite. În cursul zilei de sâmbătă, premierul şi miniştrii au verificat, cu stenograma ultimei şedinţe de guvern în faţă, dacă modificările decise în acea reuniune au fost incluse în legile asumării, iar discuţia asupra salarizării unitare nu a vizat coeficienţi, ci în special numărul mare de persoane asimilate magistraţilor, au declarat surse participante la discuţie.

Astfel, în varianta convenită la Guvern, coeficientul 1, care reprezintă baza la care se raportează toate salariile din sistemul bugetar, va fi egal cu salariul minim brut pe economie, stabilit la 705 lei pentru 2010, iar angajaţii cu studii superioare urmează să primească cel puţin 1,75 salarii minime pe economie (1233,75 lei).

Preşedintele rămâne singurul demnitar cu 12 salarii minime pe economie (8460 de lei). Pentru primul ministru este prevăzut un coeficient de 11,8 (8319 lei), pentru vicepremier de 11,6 (8178 lei), iar pentru miniştrii un nivel echivalent cu 11,2 salarii minime (7896 lei), arată proiectul trimis sindicatelor. Şefii Senatului şi Camerei Deputaţilor vor avea un coeficient de 11,8 (8319 lei), în timp ce vicepreşedinţii celor două camere vor avea un coeficient de 11,6 (8178 lei). Pentru secretarii şi chestorii Camerei Deputaţilor şi Senatului va fi acordat un coeficient de salarizare de 11,4 (8037 lei), iar liderii grupurilor parlamentare vor fi remuneraţi cu echivalentul a 11,2 salarii minime (7896 lei).

67 milioane de lei vechi pentru un parlamentar

Pentru senatori şi deputaţi, coeficientul de salarizare prevăzut este de 9,60 salarii minime (6768 lei). Secretarul de stat va fi remunerat cu echivalentul a 9,55 salarii minime (6732,75 lei). În forma transmisă sindicatelor, preşedintele Curţii Constituţionale şi cel al Curţii de Conturi sunt remuneraţi cu 11,8 salarii minime (8319 lei), ca şi premierul, iar un judecător la Curtea Constituţională primeşte 11,6 salarii (8178 lei).

Octavian Ojog, secretar de stat în Ministerul Justiţiei, a declarat, după discuţia de vineri seara cu reprezentanţii guvernului, că magistraţii nu îşi vor pierde sporurile de stres de 50% şi pe cele de confidenţialitate de 15%, în condiţiile în care 35% din valoarea acestora va fi introdusă în salariu, iar 30% vor reprezenta, în continuare, sporuri. „Forma proiectului convenit în această seară ne mulţumeşte. Sperăm să-i mulţumească şi pe magistraţii din România. Noi suntem de acord şi cu scăderea coeficienţilor pentru şefii din justiţie, iar veniturile angajaţilor din justiţie nu vor scădea în 2010“, a precizat Octavian Ojog.

Primarul general al Capitalei va avea 11,4 salarii minime (8037 lei), viceprimarul 10,6 salarii (7473 lei), preşedintele de consiliu judeţean (categoria I) 11,2 salarii (7896 lei), primarul de municipiu (cu peste 320.000 locuitori) 8,4 salarii (5922).

La nivelul învăţământului superior, un rector va fi plătit cu echivalentul a 8,15 salarii minime (grad I) - 5745,75 lei şi 8,45 salarii (grad II) - 5957,25 lei, iar un decan cu 7,85 (gradul I) - 5534 lei şi 8,15 (gradul II) - 5745,75 lei. Un şef de catedră va avea echivalentul a 7,55 salarii minime (gradul I) - 5322,75 lei şi, respectiv, 7,85 salarii (gradul II) - 5534,25 lei.

Un profesor universitar va avea un coeficient maxim cuprins între 6,40 (pentru o vechime de 10-15 ani) - 4512 lei şi 7,60 (peste 40 ani în învăţământ) 5358 lei, iar un profesor grad I va avea un coeficient maxim între 3,85 (vechime 2-6 ani) - 2714,25 lei şi 4,30 (peste 40 ani) - 3031 lei.

În document se mai arată că, la 3 zile de la data publicării în Monitorul Oficial, încetează o serie de drepturi salariale suplimentare, stabilite prin acte juridice în favoarea personalului autorităţilor şi instituţiilor publice, respectiv suplimentul postului şi suplimentul corespunzător treptei de salarizare, precum şi sporul de mobilitate. (OANA VOINEA)
EVENIMENTUL ZILEI
Proiectele de legi ale răspunderii, pe masa parlamentului  

Proiectele legilor pentru care guvernul îşi va asuma răspunderea vor ajunge astăzi în parlament, prin intermediul unui curier. 

Aceasta după ce membrii executivului au avut un sfârşit de săptămână foarte agitat pentru a reanaliza şi a aduce ultimele modificări la cele trei proiecte de legi: educaţia naţională, salarizarea unitară şi reorganizarea agenţiilor guvernamentale cu reducerea cheltuielilor în sectorul public. 

Proiectul legii salarizării în sectorul bugetar a fost trimis pentru consultare la experţii FMI şi ai Comisiei Europene. Ieri, premierul Emil Boc s-a întâlnit, la Ministerul Finanţelor, cu ministrul finanţelor, Gheorghe Pogea, ministrul muncii, Marian Sârbu, şi secretari de stat din cele două ministere, pentru a trece în revistă observaţiile instituţiilor financiare internaţionale şi a le integra în proiectul de act normativ. 

Corectură cu stenogramele în faţă

Cu o zi mai devreme, şeful guvernului împreună cu miniştrii au verificat, cu stenograma ultimei şedinţe de guvern în faţă, dacă toate modificările discutate atunci au fost incluse în legile asumării. „Pentru a verifica dacă deciziile adoptate în ultima reuniune a guvernului în privinţa celor trei legi au fost incluse în actele

 normative, premierul şi miniştrii au stat în faţă cu stenograma discuţiilor de atunci şi au verificat conţinutul proiectelor. Discuţia de sâmbătă, de la guvern, a fost una strict tehnică, fără să se refere la coeficienţii de salarizare, stabiliţi la nivelul Ministerelor Muncii şi Finanţelor”, au declarat surse participante la întâlnire, citate de Mediafax. 
Tot ieri au avut loc şi ultimele discuţii ale grupurilor de lucru despre legea educaţiei şi despre reorganizarea agenţiilor, pentru a definitiva forma celor două proiecte de acte normative. Calendarul asumării răspunderii urmează să fie stabilit astăzi, în cadrul şedinţei reunite a Birourilor Permanente ale celor două Camere parlamentare. (ANA BÂTCĂ)

GÂNDUL

Proiect 
Cum arată pachetul asumat de guvern

Varianta finală a legilor Educaţiei: învăţământul se schimbă radical

Forma finală a legilor Educaţiei a preluat majoritatea prevederilor cuprinse în cadrul soluţiilor Miclea

Discutate şi rediscutate în cadrul a zeci de întâlniri, inclusiv în prezenţa preşedintelui Băsescu, legile Educaţiei au stârnit unele dintre cele mai intense certuri în coaliţie. Cu nici două săptămâni în urmă, pachetul menit să reformeze învăţământul avea în fapt două variante ireconciliabile: proiectul şefului comisiei pentru Educaţie de la Cotroceni, Mircea Miclea, şi Codul Educaţiei, conceput de către ministrul Ecaterina Andronescu. În timp ce proiectul preşedinţiei consta în mai multe soluţii radicale ce vizau schimbări majore ale sistemului, de la structura anului şcolar la modul de funcţionare a universităţilor, Codul Andronescu viza mai degrabă intervenţii timide asupra modelului deja existent, mergând pe ideea strângerii laolaltă a tuturor prevederilor şi actelor normative emise în ultimii zece ani, rezultatul fiind un document ce depăşeşte trei sute de pagini. După ce a refuzat în nenumărate rânduri să accepte propunerile radicale ale lui Miclea, în decurs de numai o săptămână, sub ameninţarea demiterii din guvern, Ecaterina Andronescu a cedat mai întâi preuniversitarul, apoi învăţământul superior. Preuniversitarul, în urma discuţiilor pe care le-a avut la sediul Ministerului Educaţiei cu Mircea Miclea, discuţii ce au beneficiat de vizita neaşteptată a premierului Boc, care a descins în clădire pentru a se asigura că „se lucrează”, iar universitarul în urma unei şedinţe de guvern prelungită până târziu în noapte, întâlnire în cadrul căreia ministrul a acceptat, rând pe rând, toate amendamentele puse pe masă de către şeful guvernului, susţinător declarat al proiectului Miclea. 

Legile Educaţiei modifică bacul, curricula şi promovarea în universităţi

l învăţământ obligatoriu de 11 ani (primele zece clase plus grupa pregătitoare)

l evaluarea din doi în doi ani a elevilor: în clasa a II-a, a IV-a, a VI-a şi a VIII-a

l cont în valoare de 500 de euro pentru fiecare nou-născut, banii urmând a fi folosiţi în scop educaţional la împlinirea vârstei de 14 ani 

l restructurarea curriculei: doar 60% din ceea ce se va preda la clasă va avea aceeaşi formă în toate şcolile, 20% fiind lăsată la decizia şcolii, iar 20% la dispoziţia profesorului

l bacalaureat structurat în două etape: una în timpul celui de-al doilea semestru ce va consta în testarea competenţelor de comunicare şi a celor digitale şi una la finalul clasei a XII-a în care elevii vor susţine examen scris la trei materii

l directorii de şcoli- aleşi prin concurs la nivelul unităţii de învăţământ, cu obligaţia de a se autosuspenda din funcţiile politice

l promovare universitară pe baza competenţelor, şi nu a vechimii

l interdicţia ocupării funcţiilor de conducere în cadrul aceleiaşi catedre pentru rudele de grad I şi II

l ierarhizarea programelor de studii şi a universităţilor

l libertatea senatelor de a stabili modelul asumat de universitate: tradiţional sau corporatist

l pedepsirea abuzului de autonomie universitară prin tîierea de fonduri, demiterea rectorului şi desfiinţarea instituţiei 

(RAUL FLOREA)
Ultima formă a legii salarizării. Vezi aici cine cât va câştiga

Guvernul a transmis Fondului Monetar Internaţional şi Băncii Mondiale proiectul legii de salarizare unitară în sectorul bugetar, vineri, chiar înainte de ultimele discuţii cu sindicatele. Aceasta dovedeşte că Executivul era decis să nu schimbe ceva semnificativ în conţinutul legii sau al anexelor după şedinţa de miercuri, când, conform premierului Emil Boc, au fost acceptate „foarte multe amendamente” din partea ministerelor. Vineri, sâmbătă şi chiar şi duminică au mai avut loc discuţii cu sindicatele, apoi într-un cerc restrâns (premier, miniştrii Muncii, Justiţiei, Educaţiei şi specialişti din Finanţe). Dar prea multe nu s-au mai schimbat faţă de varianta prezentată de ziarul Gândul, în ediţia de sâmbătă-duminică. 

Modificările sunt, în rezumat, următoarele: angajaţii cu studii superioare urmează să primească cel puţin 1,75 salarii minime pe economie. În Educaţie, coeficienţii de salarizare au crescut, în medie, cu aproximativ 10 procente. Coeficienţii premierului, preşedintelui Camerei Deputaţilor, Senatului sau Curţii de Conturi au scăzut de la 11,8 la 11,6. Pe de altă parte, s-a restrâns numărul persoanelor asimilate în prezent funcţiei de magistrat, pentru a se putea asigura sumele necesare ultimelor creşteri ale coeficienţilor din Justiţie. Reprezentanţi ai Executivului au declarat agenţiei Mediafax că se vor mai face modificări la proiectul depus la Parlament, dacă FMI o va cere. 

Aşadar, dacă Parlamentul nu va pica Guvernul la examenul asumării răspunderii, de la anul salariul minim pe economie va fi 705 lei şi va reprezenta coeficientul 1 în grilele de salarizare. Coeficientul 12, maxim, va fi doar al preşedintelui, care, astfel, va câştiga 8.460, în scădere semnificativă de la 9.583 lei în prezent. Conform calendarului de creştere a salariului minim prezentat de Ministerul Finanţelor Publice, salariul minim ar urma să ajungă la 1.100 de lei în 2015. Finanţele nu au prognozat, însă, care va fi inflaţia şi cursul leu-dolar în această perioadă. Oricum, întraga aplicare a legii sala­­rizării unice se bazează pe o premisă extrem de optimistă: Produsul Intern Brut se va dubla, aproape, până în 2015, ajungând la 944 de miliarde de lei, faţă de circa 500 de miliarde în prezent. Acest fapt, coroborat cu o reducere a personalului bugetar cu 23,39 de procente (de la 1.394.000 în 2009, la 1.068.000 în 2015) ar face ca ponderea cheltuielilor salariale în PIB să se reducă, de la 9,4% în prezent, la 6% peste 5 ani. În acelaşi interval de timp, salariul mediu brut ar urma să crească cu 300 de euro, ajungând la 3.430 lei – 800 de euro la cursul actual. Media ponderată a salariilor va creşte cu 56%, etapizat: cu 8,3% anul viitor şi cu procente de 10,7, 10,5, 8,8 şi 8,2 în următorii 4 ani. Vor fi şi salarii care vor creşte cu 120%. Evident, altele vor stagna sau vor creşte nesemnificativ. 

Salarii în administraţia publică centrală şi locală vs salarii din Educaţie şi Sănătate

Funcţia


Coeficient de ierarhizare

Salariul brut în lei de la 1.01.2010 
(coeficientul de ierarhizare x salariul minim de 705 lei)

Director General în 
administraţia publică centrală 

5,75 (gradul I) / 6,15 (gradul II)

 4.054 / 4.336

Şef de birou în administraţia 
publică centrală



5,25 (gradul I) / 5,40 (gradul II)

3.701 / 3.807

Referent debutant în 
administraţia publică centrală

1,20




846

Director general în prefecturi, 
consilii judeţene, primării de municipii
5,25 (gradul I) / 5,55 (gradul II)

3.701 / 3.913

Şef de birou în prefecturi, 
consilii judeţene, primării de municipii
4,80 (gradul I) / 4,90 (gradul II)

3.384 / 3.454,5

Referent debutant în prefecturi, 
consilii judeţene, primării de municipii
1,20




846

Director general în 
administraţia publică locală

4,75 (gradul I) / 5,10 (gradul II)

3.349 / 3.595,5

Şef birou în administraţia 
publică locală



4,30 (gradul I) / 4,50 (gradul II)

3.031,5 / 3.172,5

Referent debutant


1,20




 846

Profesor universitar


5,85 (Gradaţia 3, vechime 10-15 ani)
 / 7,60 (gradaţia 5, vechime peste 40 de ani) 4.124 / 5.358

Asistent universitar


2,35 (bază, vechime până la 2 ani) / 
3,25 (gradaţia 5, vechime 35-40 de ani)
 1.657 / 2.291

Profesor I (Studii superioare 
de lunga durata, ciclul II Bologna)
grad didactic I



2,30 (bază, vechime 2-6 ani) / 
4,25 (gradaţia 5, vechime peste 40 de ani)
1.621,5 / 2.996

Profesor II (Studii superioare 
de scurta durata, ciclul I Bologna)
 debutant



1,75 (bază) / 2,15 (gradaţia 5)


1.234 / 1.516

Învăţător, educatoare, 
maistru - instructor; (cu studii de
 nivel liceal) grad didactic I

2 (gradaţie 2, vechime 6-10 ani) / 
2,75 (gradaţie 5, vechime peste 40 de ani)
1.410 / 1.939

Învăţător, educatoare, 
maistru - instructor; (cu studii de 
nivel liceal) debutant


1,35 (bază) / 1,85 (gradaţia 5)


 952 / 1.304

Profesor, învăţător, educatoare, 
educator, maistru-instructor; (cu studii 
de nivel liceal, fara pregatire 
de specialitate)



1,20 (bază, vechime până la 2 ani) / 
2,15 (gradaţia 5, vechime peste 40 de ani)
846 / 1.516

Inspector şcolar



5 (gradul I) / 5,30 (gradul II)


3.525 / 3.736,5

Medic primar



4,20 (bază) / 5,25 (gradaţia 5) sau 
3,35 / 4,25 (în funcţie de spitalul
în care activează)



2.961 / 3.701 sau
 2.362 / 2.996

Medic stagiar



1,90





1.339,5

Farmacist specialist


2,75 (bază) / 3,40 (gradaţia 5) 
sau 2,70 / 3,30




1.939 / 2.397 sau
1.903,5 / 2.326,5

Farmacist stagiar


1,60





1.128

Infirmieră



1,10 (bază, debutant) / 1,65 (gradaţia 5)

 775,5 / 1.163

(PAUL VERESS)
ROMÂNIA LIBERĂ

Santiere in clase

Desi nu mai este decat o saptamana pana la inceperea anului scolar 2009-2010, destule scoli din Bucuresti si din tara sunt intregi santiere, lucrarile de constructii incepute fiind departe de a se finaliza la termen, pana cand va suna clopotelul.

Saptamana viitoare vor incepe anul scolar in jur de 3 milioane de elevi si, ca in fiecare an, multe unitati de invatamant sunt inca adevarate santiere, fiecare incercand pe ultima suta de metri sa recupereze ceea ce nu s-a facut toata vara. In destule unitati de invatamant din Capitala sunt deschise santiere si in foarte multe este sigur ca si in prima zi constructorii vor fi tot in scoli, cu pensulele in mana. Pe langa santierele deschise in scoli, mai este si problema autorizatiilor de functionare, in stadiul in care se prezinta in acest moment fiind imposibila obtinerea acesteia. Cauzele ce determina autoritatile sanitare sa emita autorizatie sanitara pentru foarte multe unitati de invatamant sunt legate de lipsa apei curente, a canalizarii etc. Asemenea situatii sunt intalnite indeosebi in mediul rural, la nivelul oraselor starea scolilor fiind mai buna, astfel ca inspectorii pot emite autorizatiile necesare. La nivelul judetelor Arges si Galati, de exemplu, aproape jumatate din scoli vor incepe anul scolar fara autorizatie sanitara. Desi nu ar mai trebui sa aiba probleme, nici scolile din Bucuresti nu au obtinut in integralitate autorizatiile de functionare, in jur de 15% din aceastea urmand sa inceapa anul scolar fara ele. (REDACȚIA)
ZIUA 

Scoala romaneasca paralizata politic

Liderii asociatiilor Edu Cer si AEACE acuza ca "inspectorii generali numiti de ministrul Ecaterina Andronescu au primit ordine sa numeasca directori si inspectori doar din randul PSD, in speranta ca vor putea influenta campania electorala si procesul propriu-zis de alegeri, care se deruleaza in sediile scolilor". 

"Se doreste constituirea unei <<divizii>> nationale de lupta electorala pentru candidatul Mircea Geoana, formata din managerii invatamantului. In aceste zile se constata un fenomen nemaiintalnit pana in prezent: paralizarea politica a scolii romanesti", afirma profesorii Stefan Vlaston si Gheor­ghe Radulescu, prese­dintii celor doua asociatii civice, intr-un comunicat comun remis redactiei. 

Cei doi profesori, care au criticat cel mai fervent deciziile ministrilor Educatiei din ultimele trei mandate, remarca situatia de-a dreptul critica in care se afla scolile. "Cu 10 zile inainte de inceperea anului scolar, in majoritatea unitatile de invatamant din Romania activitatea s-a blocat din cauza absentei directorilor. Lupta politica dintre cele doua partide aflate la guvernare si in competitie electorala nu se reduce, asa cum s-ar putea crede, la legile Educatiei. Dimpotriva. O lupta si mai indarjita se da in teritoriu, pe posturile de conducere din scoli si din inspectoratele scolare", se arata in comunicatul Edu Cer si AEACE. "Ca niciodata, pana la data de 5 septembrie n-au fost numiti directorii cu delegatie, desi delegatia anterioara a expirat la 31 august. Cum 80% dintre directori si inspectori aveau numire prin delegatii anuale, pentru a fi mai usor supusi presiunilor, este lesne de inteles ca in momentul de fata structurile de conducere ale invatamantului, la nivel local, s-au neantizat. In urma unui ordin secret primit de la Ministerul Educatiei, s-a decis schimbarea structurii inspectoratelor, iar inspectorii si directorii numiti anterior prin concurs sunt santajati sa semneze o declaratie prin care se angajeaza ca nu vor da inspectoratul in judecata si ca accepta numiri cu delegatie. In caz contrar, vor suferi controale si verificari devastatoare", se arata in comunicat. De remarcat, in Bucuresti, 550 de directori de scoli si licee (aproximativ 80% din total) sunt numiti cu delegatie, la 31 august le-a expirat mandatul, ceea ce inseamna ca toate aceste institutii de invatamant nu au conducere.Consecinte dramaticePrintre consecintele dezastruoase de care se tem cei doi prin inexistenta numirilor directorilor se numara imposibilitatea desfasurarii examenelor de corigenta (pentru ca nimeni nu poate semna deciziile de infiintare a comisiilor), a semnarii actelor bancare, a pregatirilor pentru inceperea anului scolar. "Daca numirile vor fi totusi facute cu data de 1 septembrie, se produce un grosolan fals in acte publice, pentru ca nu se pot emite legal acte cu efect retroactiv. In cazul in care numirile vor fi cu data reala, inseamna ca se produce un gol in activitatea manageriala, cu efecte juridice de neevaluat in prezent", se mai arata in comunicat. (REDACȚIA)

ZIUA DE IAȘI
12% dintre elevi vor avea manuale vechi

În depozitul Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) sunt 88% din manualele  şcolare cumpărate pentru începerea anului şcolar. Ceilalţi elevi vor învăţa după cărţi refolosite. O situaţie critică se înregistrează la clasele a II -a şi a IV-a, unde sunt asigurate doar 25%  din manualele noi. Pentru gimnaziu şi clasele a X-a, proporţia manualelor noi existente în depozitul IŞJ este de 30%.  În schimb, la clasele I şi a IX-a, toţi elevii vor studia după manuale noi. “La fel, avem tot necesarul de cărţi de română, matematică, geografie şi istorie pentru clasele a şaptea şi a opta”, a spus Ovidiu Ursache, inspector şcolar adjunct. IŞJ a alocat în acest an o sumă de 441.264 de lei pentru achiziţionarea de manuale şcolare. Acestea vor ajunge la unităţile de învăţământ din judeţ până pe 14 septembrie, dată la care începe şcoala. (MARIA GURALIUC)
Epurările de la ISJ fac valuri

După şase luni în fruntea ISJ, Seryl Talpalaru s-a apucat de ce ştie mai bine: epurări comuniste Articolele publicate săptămâna trecută de Cotidianul Ziua de Iaşi care au dezvăluit debarcarea forţată a 11 inspectori de la Inspectoratul Şcolar Judeţean (ISJ) şi motivele care au stat la baza deciziei au stârnit reacţii acide pe pagina web a publicaţiei. Conducerea ISJ a infirmat acuzaţiile făcute de foştii inspectori, care au arătat la unison că sunt victime ale intereselor politice. Vă prezentăm o radiografie a evenimentelor tensionate de la ISJ din prisma reacţiilor de pe internet.

În ediţia de miercuri a ziarului, din cele nouă comentarii postate pe pagina web, doar unul a susţinut poziţia profesorului Seryl Talpalaru, inspectorul şcolar general. Atunci, reporterii Ziua de Iaşi au dezvăluit faptul că din 30 de inspectori şcolari, 11 vor fi eliberaţi forţat din funcţie. Inspectorii au fost înştiinţaţi verbal, unul câte unul, că de la 1 septembrie trebuie să plece. “Dictatura PSD s-a instalat la ISJ Iaşi. Legea nu a fost luată în seamă nici la stabilirea reţelei şcolare şi nici la eliberarea inspectorilor din funcţie. De ce se mai dau concursuri şi se mai încheie contracte dacă tot nu sunt luate în seamă? Mai grav este că la ISJ Iaşi şi contractele de muncă se desfac foarte uşor şi ilegal. Speranţa e în justiţie, care recent a repus în funcţie patru inspectori generali destituiţi pe criterii politice”, este de părere unul dintre cititori. 

 „Talpalaru a terorizat colectivul de la Racoviţă”

În schimb, alţi cititori au susţinut faptul că inspectorul general a aplicat aceeaşi manieră de a conduce IŞJ ca la Colegiul Emil Racoviţă, unde a ocupat funcţia de director: „Talpalaru a terorizat colectivul de cadre de la Racoviţă prin supravegherea lor cu diferite mijloace. În liceu, cadrele didactice erau tratate ca nişte supuşi. Cred că este singura instituţie de învăţământ din ţară în care cadrele didactice puteau ieşi din clădire doar cu bilet de voie”. Un alt cititor remarcă faptul că schimbările pe criterii politice au fost realizate de fiecare dată când a venit o nouă conducere. “Nu inţeleg de ce atâtea comentarii. Când au venit liberalii şi au adus de la o zi la alta inspectori nu a sărit nimeni. Acum e o isterie generală, mergând la insulte grosolane. Până una alta, domnul Talpalaru e un nume în învăţământul ieşean”, se remarcă din singurul comentariu care susţine decizia de a îndepărta forţat, pe criterii politice, 11 inspectori şcolari angajaţi prin concurs.

Greva foamei la IŞJ

În ediţia de joi a ziarului am prezentat că inspectorii au fost obligaţi de conducere să-şi dea demisia pentru a se acoperi legal. Atunci, pe site-ul ziarului un cititor a propus o soluţie radicală. „Cei care doresc să luăm o atitudine comună, vă propun să facem greva foamei în faţa ISJ pe data de 11 septembrie, începând cu ora 10”. Tot joi, pe pagina web, un alt cititor a recurs la ameninţări. “Talpalaru este deja adaptat la şpagă. Deţin o situaţie exactă a şpăgilor luate până acum şi probe. În curând va fi sesizat Parchetul”. Vineri, ISJ a încercat o explicaţie a măsurilor care seamănă perfect cu epurările staliniste. “11 inspectori au plecat din instituţie, şapte dintre ei şi-au dat demisia, iar în cazul altor patru, le-a expirat contractul de management pe 31 august”, a arătat Ovidiu Ursache, inspector adjunct al ISJ. 

“Nu am sunat inspectorii să-şi dea demisia”

Reprezentanţii IŞJ au încercat să infirme dezvăluirile apărute în public. “Nu sunt de acord cu ce aţi scris, că am făcut presiuni sau că am sunat inspectorii să-şi dea demisia. Nu este adevărat. S-au reorganizat normele inspectorilor în funcţie de numărul de cadre didactice aferente fiecărei discipline”, a comentat vineri Liliana Romaniuc. Săptămâna aceasta vor fi numiţi încă aproximativ opt inspectori, dar până vineri nu erau semnate deciziile de către inspectorul general. Explicaţia nu stă în picioare, cei 11 inspectori şcolari care au fost forţaţi să plece explicând că situaţia nu este conformă cu explicaţiile oficiale ale ISJ. (MARIA GURALIUC)

ZIUA DE VEST
Învăţătorii vor să boicoteze anul şcolar

“Dacă legile educaţiei vor continua să conţină prevederi discriminatorii şi aberante în privinţa încadrării în învăţământul primar şi preşcolar, luăm în considerare lansarea unui apel pentru boicotarea începutului de an şcolar la ciclul primar şi preşcolar, pichetarea Ministerului Educaţiei şi a Guvernului României, precum şi pentru alte acţiuni de protest sau în instanţă. Magistraţii au refuzat să împartă dreptatea pentru salarii mai mari, noi suntem gata să înţelegem constrângerile financiare temporare şi curbele de sacrificiu, dar nu suntem dispuşi să acceptăm că o lege nedreaptă va guverna sistemul de învăţământ pentru mulţi ani de acum încolo”, susţine Viorel Dolha (foto), preşedintele Asociaţiei Generale a Învăţătorilor din România (AGIRo) cu sediul în Arad. 

Situaţii absurde

Conform AGIRo, prin menţinerea funcţiei de institutor s-a ajuns la situaţii aberante ca, în învăţământul primar, lucrând chiar la aceeaşi clasă, să fie salarizat mai bine cel cu studii mai puţine. De aceea, asociaţia solicită încadrare şi salarizare egale la muncă şi studii egale. Aceasta se poate face doar prin eliminarea funcţiei de institutor şi încadrarea celor care atât timp au fost discriminaţi, după caz, fie ca profesori cu studii superioare de scurtă durată, fie profesori cu studii superioare de lungă durată. Coroborând proiectul Codului Educaţiei cu legea unică de salarizare, apar situaţii aberante prin care, prin inventarea funcţiei de institutor, se ajunge ca, de fapt, un cadru didactic cu liceul pedagogic şi studii superioare de lungă durată şi masterat să poată ajunge la finalul carierei la o încadrare maximă de 2,95, iar colegul său care predă la aceeaşi clasă, dar are după un liceu agricol doar studii superioare de scurtă durată, să poată ajunge la 3,40 (deci invers proporţional cu studiile!). Prin inventarea funcţiei de institutor se ajunge ca, de fapt, un cadru didactic cu liceul pedagogic şi studii superioare de lungă durată şi masterat să poată ajunge la finalul carierei la o încadrare maximă de 2,95, iar colegul său care predă la aceeaşi clasă, dar are, după un liceu agricol, doar studii superioare de lungă durată, să poată ajunge la 4,25 (deci invers proporţional cu studiile!). 

Mai strigător la cer este că, prin inventarea funcţiei de institutor, se ajunge ca, de fapt, un cadru didactic cu studii superioare de lungă durată să aibă în şcoală, în primii ani de carieră, mai bine plătiţi decât el angajaţi cu studii medii, precum portarul şcolii, şoferul, pompierul, magazionerul, administratorul etc. “Solicităm doamnei ministru Andronescu să facă public numele celor care se opun implementării în lege a articolului 9 din Constituţie şi al trendului european al creşterii rolului mediului asociativ. Cine are ceva de ascuns şi cui îi este teamă de prezenţa încă a unei persoane, atunci când se iau decizii? Asociaţiile profesionale ale cadrelor didactice trebuie să aibă rol consultativ în luarea deciziilor atât la nivel ministerial, cât şi la nivelul inspectoratelor şcolare şi al unităţilor de învăţământ”, susţin învăţătorii. (GHEORGHE MIRON)

Schimbări de directori, la unităţile de învăţământ din Lugoj

Câteva unităţi de învăţământ lugojene vor începe anul şcolar 2009-2010 cu noi conduceri. Începând cu data de 1 septembrie, prin dispoziţia inspectorului şcolar general Aurelian Sima, în unităţile de învăţământ lugojene, au fost numiţi, prin detaşare, în interesul învăţământului, noi directori: Mihaela Bînă - director adjunct la Colegiul Naţional „Coriolan Brediceanu”; Mircea Popescu – director la Colegiul Naţional „Iulia Hasdeu”; Camelia Puţinelu – director adjunct la Colegiul Naţional „Iulia Hasdeu”; Cosmin Nicolae Gheorghe – director adjunct la Grupul Şcolar „Valeriu Branişte”; Ileana Gherca - director la Şcoala Nr. 1; Ionel Luminosu – director adjunct la Şcoala „Anişoara Odeanu”; Dolores Rotariu Kiss – director adjunct la Şcoala „Eftimie Murgu”; Lelica Oneşan – director adjunct la Centrul Şcolar pentru Educaţie Inclusivă „Alexandru Roşca”; Ariana Bunea - director la Grădiniţa cu Program Prelungit nr. 2; Anişoara Constantin – director la Grădiniţa cu Program Prelungit nr. 5. Inspectorul general Aurelian Sima ne-a declarat că desemnarea acestora nu s-a făcut pe criterii politice. „Pe întreg judeţul Timiş am avut 125 de directori cu delegaţie, dintre care majoritatea au rămas în continuare. Au fost schimbaţi numai 29 dintre ei. Este normal ca, odată ce vine într-o instituţie un şef, să-şi formeze echipa cu care să lucreze”, a declarat şeful Inspectoratului Şcolar al Judeţului Timiş. (TONI BOLDUREANU)
SINDICATE

ADEVĂRUL

Proteste la Ambulanţă, anunţate în toată ţara

5 sep 2009 

Sindicaliştii de la Ambulanţele din toată ţara vor protesta miercuri, 9 septembrie, deoarece consideră că legea salarizării unice reduce salariile din sistemul sanitar la jumătatea celor din justiţie.

În ziua protestului, angajaţii care sunt liberi sau au ieşit din ture vor participa la mitinguri în curtea serviciilor de prim ajutor medical din toată ţara, transmite Agerpres. Potrivit preşedintelui Federaţiei Naţionale Sindicale Ambulanţa, Gheorghe Chiş, această decizie  afost luată astăzi în urma discuţiilor purtate cu liderii sindicatelor Ambulanţa din ţară.

Potrivit ultimei modificări a Legii unice, coeficientul maxim al medicilor a fost majorat la 5,25, de la cel atribuit anterior, 5,1. Creşterea a fost, lafel ca şi în cazul profesorilor, mai mică decât cea acordată miniştrilor, pentru care coeficientul au urcat de la 10,95 la 11,2. 
În urma discuţiei dintre sindicate şi reprezentanţii ministerului Sănătăţii, coeficienţii maximi din grilă ai medicilor primari au fost majoraţi la 5,25, de la 5,1 salarii minime, în timp ce coeficientul maxim al managerului de spital a rămas la 6,8 salarii minime pe economie. O asistentă medicală cu studii superioare va câştiga, la fel ca şi în vechea variantă a proiectului Legii unitare, între 1,5 şi 3,3 salarii minime, iar un medic stagiar, 1,9 salarii minime, transmite NewsIn. (SILVANA CHIUJDEA)

Sindicatele din Hidroelectrica încep protestele împotriva divizării societăţii

6 septembrie 2009 

Federaţia sindicală Hidrosind, care reprezintă interesele a peste 8.000 de angajaţi ai Hidroelectrica şi ai filialelor de mentenanţă Hidroserv, va organiza, în următoarele zile, acţiuni de protest împotriva intenţiei Ministerului Economiei de a reorganiza producătorii de energie prin divizarea Hidroelectrica.

“Decizia politică a fost luata: Hidroelectrica va fi divizată în cele două companii. Acesta este “dialogul social” la nivelul Ministerului Economiei. În faţa acestei situaţii, Federaţia Sindicală Hidroelectrica Hidrosind va declanşa acţiunile legale de protest impotriva divizării Hidroelectrica SA", se arată într-un comunicat al sindicaliştilor.

Astfel, luni, 7 septembrie, sindicaliştii din Hidroelectrica vor picheta sediile prefecturilor Argeş, Mehedinţi, Alba, Sibiu, Vâlcea, Hunedoara, Cluj, Gorj, Caransebeş, Bihor, Buzău şi Neamţ, între orele 10.00 şi 11.00. Joi şi vineri, protestatarii vor picheta sediul Ministerului Economiei între orele 9.00 şi 10.00, urmând ca, de la ora 11.00, protestele să se mute la sediile PSD şi PDL. Pe data de 17 septembrie, între orele 11.00 şi 14.00, sindicaliştii vor protesta în faţa Ministerului Economiei.

Hidrosind vrea să meargă până la greva generală

În urmă cu două luni, sindicaliştii din sectorul hidro anunţau că vor apela la toate mijloacele pentru a împiedica restructurarea producţiei de energie, mergând până la declanşarea grevei generale, situaţie fără precedent în sectorul energetic. Ei susţin că hidrocentralele nu vor mai avea bani pentru propriile programe de investiţii, după ce vor fi comasate cu termocentrale şi mine de cărbune.

În contextul declanşării unei greve generale, doar o treime din instalaţiile hidro vor mai funcţiona, ceea ce ar putea crea probleme serioase sistemului energetic, în condiţiile în care Hidroelectrica asigură circa 30% din producţia de energie şi mai mult de 90% din serviciile de sistem.

Strategia va fi finalizată după alegeri

Potrivit proiectului de restructurare a sectorului energetic, postat pe site-ul Ministerului Economiei, vor fi înfiinţate două noi companii energetice, prin divizarea celor existente. Astfel, din prima companie vor face parte complexurile Turceni, Rovinari şi Craiova, reactoarele 1 şi 2 de la Cernavodă, hidrocentralele Vâlcea şi Slatina, Societatea Naţională a Lignitului şi o parte din Electrica. În a doua companie vor intra Romgaz, cealaltă parte din Electrica, termocentralele Deva, Paroşeni şi Elcen, CNH, hidrocentralele Porţile de Fier, Sebeş, Buzău, Târgu Jiu, Caransebeş, Haţeg, Argeş, Cluj, Bistriţa şi Sibiu. Deşi ministrul de resort, Adriean Videanu, urmărea ca, până la finele anului, cele două noi companii să fie funcţionale, proiectul nici măcar nu a depăşit faza dezbaterii publice. Mai mult, directorul general al Romgaz, Marcel Piteiu, susţine că noua strategie nu va fi finalizată înainte de alegerile din noiembrie, din cauza disensiunor dintre cele două partide de la guvernare. (FLORENTINA CIOACĂ)

BUSINESS STANDARD

Pensii private: Guvernul refuză indexarea cu inflația 

Grupul de Economie Aplicată (GEA), Cartel Alfa şi Blocul Naţional Sindical (BNS), care solicită indexarea contribuţiilor cu rata inflaţiei din perioada de cotizare la fondurile de pensii private obligatorii (Pilonul II), au dat publicităţii un raport în care se arată că două ministere - al Muncii şi al Finanţelor - se opun unei astfel de iniţiative.

“Ministerul Muncii şi cel al Finanţelor, despre care se poate spune că reprezintă, de fapt, poziţia Guvernului, dacă ţinem cont de gradul lor de reprezentativitate pe subiectul în discuţie, au surprins echipa acestui proiect, prin trimiterea unor adrese nesolicitate”, se arată în raportul GEA, Cartel Alfa şi BNS. De altfel, iniţiativa celor trei entităţi a fost catalogată ca fiind “nerealistă şi incompatibilă cu sistemul actual de pensii private” chiar de consiliul de specialitate al Parlamentului, în momentul în care s-a solicitat avizul pentru acest demers. 

GEA, Cartel Alfa şi BNS au lansat, la începutul lunii mai, campania de strângere a o sută de mii de semnături, astfel încât iniţiativa comună să poată ajunge în dezbaterea Parlamentului. Trebuie menţionat că sistemul de pensii private implementat în România este unul de tipul contribuţiilor definite, şi nu de beneficii definite. Proiectul, finanţat din fonduri PHARE, propune, practic, modificarea esenţială a sistemului existent într-unul de beneficii definite. (DANA DOBRE)

Hidrosind protestează față de spargerea Hidroelectrica 

Federaţia Sindicală a Hidroelectrica, Hidrosind, organizează începând de azi, în 13 judeţe din ţară, acţiuni de protest împotriva divizării Hidroelectrica, a anunţat duminică organizaţia sindicală, citată de NewsIn. Acţiunile vor dura patru zile şi vor fi organizate la sediul Ministerului Economiei, la sediile PSD şi PDL şi la sediile prefecturilor. “Decizia politică a fost luată. Hidroelectrica va fi divizată în cele două companii. Acesta este “dialogul social” la nivelul Ministerului Economiei. În faţa acestei situaţii, Federaţia Sindicală Hidroelectrica Hidrosind va declanşa acţiunile legale de protest împotriva divizării Hidroelectrica”, a declarat preşedintelele Hidrosind, Decebal Şulea. Ministrul Economiei, Adriean Videanu, a confirmat ieri pentru Business Standard că într-adevăr, la nivel politic, s-a hotărât spargerea Hidroelectrica, dar nu a dat informaţii suplimentare pe această temă. 

Astăzi, sindicatele vor picheta sediile prefecturilor Argeş, Mehedinţi, Alba, Sibiu, Vâlcea, Olt, Hunedoara, Cluj, Gorj, Caransebeş, Bihor, Buzău şi Neamţ între orele 10.00-11.00 cu înregistrarea unei petiţii. Pichetarea sediului Ministerului Economiei va avea loc în datele de 10 şi 11 septembrie, între orele 9.00-10.00, respectiv sediul PSD între orele 11.00-12.00 şi sediul PDL între orele 13.00-14.00. Sindicatele vor picheta în 17 septembrie sediul Ministerului Economiei. Şulea a estimat participarea la proteste a aproximativ 2.000 de sindicalişti. 

Mihai David, directorul general al Hidroelectrica, declara recent, citat de The Money Channel, că ar fi mult mai profitabil ca firma pe care o conduce să nu fie împărţită în două şi că este posibil ca el să se afle la conducerea uneia dintre viitoarele două companii energetice, care ar putea apărea de la 31 decembrie 2010. David afirma că poziţia pe care o deţine în Hidroelectrica îi permite doar să analizeze efectele decizei de reorganizare a sistemului energetic, decizia finală aparţinând proprietarului, adică statul. Mihai David, care este membru PSD (în timp ce Videanu vine de la PDL, celălalt partid de guvernământ), a lăsat în mai multe rânduri să se înţeleagă că se opune spargerii Hidroelectrica. (DINU BOBOC, SIMONA GHEORGHE)

CRONICA ROMÂNĂ

Bihor: Proteste anuntate la Ambulanta, in toata tara

Sindicalistii de la Ambulantele din toata tara vor protesta miercuri, 9 septembrie, prin cate un miting in serviciile judetene in care activeaza. Potrivit presedintelui Federatiei Nationale Sindicale Ambulanta, oradeanul Gheorghe Chis, aceasta decizie s-a luat sambata in urma discutiilor purtate cu liderii sindicatelor Ambulanta din tara. Astfel, miercuri, de la ora 9:00, angajatii care sunt liberi sau care au iesit din ture vor participa la mitinguri in curtea serviciilor de prim ajutor medical din toata tara. Cauzele care au dus la anuntarea acestor proteste tin de legea salarizarii unice, prin care ambulantierii considera ca se reduc salariile din sistemul sanitar la jumatatea celor din Justitie. (REDACȚIA)

Magistratii ameninta cu radicalizarea protestelor

Presedintele Asociatiei Magistratilor din Romania (AMR), judecatoarea Mona Pivniceru, a declarat ca protestele magistratilor se vor radicaliza, in ciuda declaratiilor ministrului Justitiei, Catalin Predoiu. Mona Pivniceru a mai afirmat ca, in urma discutiilor de la sfarsitul saptamanii trecute dintre membri Consiliului director al AMR si reprezentanti ai Inaltei Curti de Casatiei si Justitie, au fost stabilite masuri care vor fi aduse la cunostinta Guvernului de un corp de experti. Acesti experti urmeaza sa intocmeasca si documentatia necesara pentru a informa Consiliul Europei si celelalte foruri europene in legatura cu situatia magistratilor din Romania, a mentionat Mona Pivniceru. Judecatorii au cerut ministrului Justitiei, Catalin Predoiu, sa prezinte scuze in mod public dupa afirmatia in care a comparat protestul lor cu cel al minerilor din Valea Jiului.

In conferinta de presa ce a urmat sedintei Consiliului Director al Asociatiei Magistratilor din Romania, la care au participat reprezentanti ai Inaltei Curti de Casatie si Justitie, ai Asociatiei Procurorilor si ai Uniunii Judecatorilor din Romania, Mona Pivniceru a acuzat Guvernul de lipsa de comunicare. “Nu exista nicio forma concreta a legii salarizarii care sa ne fi fost adusa la cunostinta, este doar un zar aruncat pe taraba Guvernului”, a declarat Mona Pivniceru. Aceasta a specificat ca o hotarare definitiva a unui judecator are aceeasi forta juridica precum o lege adoptata de Parlament, de aceea judecatorii ar trebui sa intre intr-o grila echivalenta cu puterea legislativa si cea executiva.

Asociatiile magistratilor au amintit ca protestul lor vizeaza o gama mai larga de revendicari, cum ar fi subfinantarea sistemului judiciar sau incarcatura de dosare pe judecator. “Nu mai suntem dispusi sa negociem cu Guvernul, ci asteptam ca revendicarile noastre sa fie rezolvate”, a declarat si presedintele UNJR, Cristi Danilut. Printre revendicarile magistratilor se mai numara alocarea a 1% din PIB catre instante, Parchete si CSM sau trecerea taxelor de timbru de la bugetele locale, la instantele judecatoresti. 

La randul sau, vicepresedintele Curtii de Apel Targu Mures, Florin Dima, a declarat ca ministrul Predoiu a fost intrebat daca isi va da demisia din functie, insa a refuzat sa dea un raspuns. Acesta a sustinut ca ministrul nu a putut arata magistratilor nimic concret, insa mesajul pe care l-a transmis a fost acela ca face toate demersurile posibile ca revendicarile magistratilor sa fie realizate. Dan Petru, procuror general al Curtii de Apel Targu Mures, a aratat ca singura concluzie este aceea ca protestele vor continua, pentru ca in mod concret, nimic nu a fost comunicat magistratilor.

Amanari, ghisee inchise, nemultumiri…

Magistratii din instantele bucurestene au continuat protestele fata de prevederile proiectului legii unice de salarizare a personalului bugetar si subfinantarea cronica a sistemului justitiei. Dosarele de la sectiile civil, comercial, contencios si penal au fost amanate, cu exceptia celor privind arestarile si incredintarea minorilor. De asemenea, arhivele si registraturile au fost inchise pentru public si avocati. Pe langa Tribunalul Bucuresti, Curtea de Apel Bucuresti si cele sase judecatorii, la protestul magistratilor a aderat si Inalta Curte de Casatie si Justitie. Potrivit unei statistici date publicitatii, saptamana trecuta, de Reteaua nationala a Adunarilor Generale ale Judecatorilor, aproximativ 80% din totalul instantelor din Romania au declansat proteste. Astfel, s-a decis incetarea activitatii de judecata de catre Curtile de Apel din Alba Iulia, Bucuresti, Cluj-Napoca, Constanta, Galati, Oradea, Pitesti, Suceava, Ploiesti, Iasi, Brasov si Targu Mures. 

De asemenea, 31 de tribunale au decis sa organizeze actiuni similare, la care se alatura 100 de judecatorii. Toate aceste instante au optat pentru incetarea activitatii de judecata, majoritatea incepand cu 1 septembrie, restul de la astazi. (REDACȚIA)

EVENIMENTUL ZILEI

Angajaţii Hidroelectrica, în stradă  

Nemulţumiţi de intenţia Ministerului Economiei de a reorganiza companiile de energie din ţară, angajaţii celui mai mare producător de energie ieftină au hotărât să picheteze, astăzi, sediile a 13 prefecturi din ţară, potrivit sindicatului Hidrosind. Sindicaliştii susţin că hidrocentralele nu vor mai dispune de bani pentru propriile programe de investiţii, după ce vor fi comasate cu termocentralele şi minele de cărbune. De asemenea, ei sunt supăraţi din cauza planului guvernului de a crea două noi companii energetice, prin divizarea celor existente. Protestele vor debuta la ora 10 şi dura o oră. În Capitală, sindicaliştii vor picheta sediile Ministerului Economiei şi ale PSD şi PDL. Preşedintele Hidrosind, Decebal Şulea, estimează că aproape 2.000 de persoane vor lua parte la proteste. (OANA DAN)
ZIUA 

Sindicalistii ies in strada

"Decizia politica" a fost luata: Hidroelectrica va fi divizata intre cele doua Companii. Acesta este "dialogul social" la nivelul Ministerului Economiei (ME). In fata acestei situatii, Hidrosind va declansa actiunile legale de protest impotriva divizarii Hidro­electrica SA", se arata intr-un comu­nicat al Federatiei Sindicale din Hidroelectrica. Astfel, in ziua de 7 septembrie, vor fi pichetate sediile unor prefecturi, pe 10 si 11 septembrie - sediile ME, PSD si PDL, iar pe 17 septembrie - sediul ME. Reamintim, restruc­turarea sectorului de producere a energiei prevede infiintarea a doua companii, din care vor face parte hidrocentrale, termocentrale, mine de carbune, centrala de la Cernavoda si retele de distributie a curentului electric. (G.M.)
ZIUA DE CLUJ

EVENIMENT. Sindicaliştii de la Hidroelectrica Cluj, împotriva divizării companiei

Sindicaliştii de la filiala clujeană a Hidroelectrica au înmânat astăzi prefectului Florin Stamatian un memoriu în care îşi exprimă nemulţumirea faţă de intenţia Ministerului Economiei de a diviza societatea în două companii. 

Iniţial sindicaliştii ar fi trebuit să picheteze Instituţia Prefectului, astăzi, dar s-au rezumat să înainteze un memoriu, potrivit Mediafax.

Liderul sindicatului, Constantin Hăngănuţ, a declarat că nu a mai avut loc pichetarea întrucât membrii de sindicat nu au reuşit să se mobilizeze. “Nu am reuşit să ne mobilizăm şi să pichetăm Prefectura. Am lăsat doar un memoriu conducerii Prefecturii şi încercăm mâine să avem o întâlnire cu prefectul judeţului Cluj”, a spus Hăngănuţ, citat de Mediafax. “Nu suntem de acord cu divizarea Hidroeletrica SA. Decizia politică a fost luată, Hidroelectrica va fi divizată în două companii. Acesta este «dialogul social» la nivelul Ministerului Economiei. Hidroelectrica funcţionează bine în momentul de faţă, în actuala structură, iar dacă merge bine o întreprindere şi e înghiţită de o întreprindere falimentară, lucrurile nu vor merge. Dintr-un mort şi un ameţit nu o să faci niciodată un viu”, a precizat Hăngănuţ.

Proiectul de restructurare a sectorului de producţie a energiei vizează comasarea principalelor active de producţie în două companii naţionale. Prima companie energetică va cuprinde cele trei complexuri energetice din Oltenia, respectiv Turceni, Rovinari şi Craiova, reactoarele nucleare 1 şi 2 de la Cernavodă, Societatea Naţională a Lignitului Oltenia, jumătate din distribuitorul şi furnizorul de energie Electrica şi două hidrocentrale ale Hidroelectrica, Vâlcea şi Slatina. A doua companie naţională va fi formată din ELCEN Bucureşti, termocentralele Deva şi Paroşeni, Compania Naţională a Huilei, cealaltă jumătate a Electrica, hidrocentralele Porţile de Fier, Caransebeş, Haţeg, Argeş, Cluj, Bistriţa, Sibiu, Sebeş, Buzău şi Târgu Jiu. Totodată, din a doua companie energetică naţională va face parte Romgaz, prin termocentrala de la Iernut, pe care producătorul de gaze o va prelua de la Termoelectrica, în contul unor datorii. (D.E.)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Cheltuielile cu personalul bugetar trebuie diminuate cu 15.5 % lunar

7 septembrie 2009 

Instituţiile publice au obligaţia de a diminua cheltuielile de personal în medie cu 15.5% lunar, aplicând, la alegere, unele măsuri, printre care cea privind acordarea a până la zece zile lucrătoare fără plată în lunile octombrie - decembrie 2009, potrivit formei finale a proiectului privind reorganizarea unor autorităţi şi instituţii publice, precum şi raţionalizarea cheltuielilor.

"În vederea încadrării în constrângerile bugetare determinate de situaţia de criză economică, în perioada octombrie - decembrie 2009, conducătorii autorităţilor şi instituţiilor publice, indiferent de modul de finanţare, au obligaţia de a diminua cheltuielile de personal, în medie cu 15,5% lunar, prin aplicarea uneia din următoarele măsuri: zile libere fără plată pentru o perioadă de până la 10 zile lucrătoare; să reducă programul de lucru; să dispună o măsură ce combină alternativele prevăzute sau printr-o altă măsură cu efect echivalent", se arată în documentul publicat, duminică seara, pe site-ul Guvernului.

Totodată, autorităţile şi instituţiile publice au obligaţia de a-şi organiza activitatea, astfel încât să asigure continuitatea serviciilor de interes public, iar modalitatea de aplicare a măsurilor prevăzute se stabileşte cu acordul salariatului, după consultarea organizaţiilor sindicale sau, după caz, a reprezentanţilor salariaţilor. "În lipsa acordului sau în cazul în care, urmare opţiunii exprimate de salariat, nu se poate asigura continuitatea serviciului de interes public, intervalul şi numărul de 6 zile libere, precum şi reducerea programului se stabilesc de conducătorul instituţiei publice, astfel încât să nu fie efectuate mai mult de 4 zile libere într-o lună, iar diminuarea salariului să nu depăşească nivelul prevăzut", se precizează în proiectul de lege.

Angajatorul nu poate acorda, însă, zilele libere de sărbătorile legale, iar zilele libere sau, după caz, reducerea programului de lucru nu afectează durata concediului de odihnă anual şi sunt asimilate unei perioade de activitate, inclusiv în specialitate, efectivă. Salariatul beneficiază în această perioadă de toate drepturile cuvenite, potrivit legii, altele decât cele salariale.

Pentru personalul militar din instituţiile din sistemul de apărare naţională, ordine publică şi siguranţă naţională, măsura privind acordarea unui concediu fără plată se aplică pentru până la 14 zile calendaristice, se precizează în proiectul de lege pe care Guvernul îşi va asuma răspunderea.

Prima de care beneficiază angajaţii la plecarea în concediu, aferentă anului 2009, poate fi plătită de ordonatorii de credite ai autorităţilor şi instituţiilor publice până la data de 31 ianuarie 2010, indiferent de data la care aceasta a fost solicitată.

Proiectul de lege privind reorganizarea unor autorităţi şi instituţii publice, raţionalizarea cheltuielilor publice, susţinerea mediului de afaceri şi respectarea acordurilor cadru cu Comisia Europeană şi Fondul Monetar Internaţional va ajunge luni în Parlament, urmând ca Birourile Permanente reunite ale celor două Camere să stabilească un calendar al asumării răspunderii de către Guvern. (IULIA ROȘU)

CURIERUL NAŢIONAL

Asumarea răspunderii pe ultima sută de metri - discuţiile în coaliţie continuă

Guvernul a trimis proiectul legii de salarizare unitară către Fondul Monetar Internaţional şi Banca Mondială pentru consultare, premierul Emil Boc şi miniştrii au avut, ieri, o discuţie finală cu privire la toate legile asumării, documentele fiind transmise azi Parlamentului

"Executivul a transmis FMI şi Băncii Mondiale legea salarizării spre consultare, urmând ca actul normativ să fie depus luni dimineaţa la Parlament, împreună cu celelalte legi care vor fi promovate prin asumarea răspunderii", conform unor surse oficiale, citate de Mediafax. "Nu ştim dacă mâine (duminică - n.r.) reprezentanţii FMI vor veni cu un punct de vedere oficial pe forma finală a legii unitare de salarizare, însă noi suntem în permanenţă în legătură cu ei şi vom face unele modificări dacă este cazul", au declarat sâmbătă reprezentanţii guvernului.

Premierul Emil Boc şi miniştrii Muncii, Justiţiei, Finanţelor şi Educaţiei au discutat, sâmbătă, timp de aproximativ trei ore, la Palatul Victoria, pe marginea ultimei forme pe care au luat-o Legile. Discuţiile au vizat verificarea, pe baza stenogramei ultimei şedinţe de guvern, dacă au fost incluse toate modificările la legile asumării şi nu coeficienţii, au transmis surse participante la discuţie. Proiectele de legi au continuat să fie verificate din punct de vedere tehnic, fiind finalizate ieri, pentru ca azi să fie înmânate Parlamentului. În urma primirii documentelor, va avea loc o şedinţă a Birourilor Permanente reunite pentru a stabili calendarul asumării.

Salariu minim de 705 lei în 2010

Emil Boc a anunţat miercuri noaptea, în urma unei şedinţe de Guvern de aproape 10 ore, că Guvernul îşi va asuma răspunderea pentru trei legi: cele ale educaţiei, salarizarea unitară şi reorganizarea agenţiilor guvernamentale cu reducerea cheltuielilor în sectorul public. Ulterior, scrisoarea Guvernului cu privire la asumarea răspunderii pentru cele trei legi va fi înregistrată în Parlament. "Proiectul este gata, însă mai sunt câteva retuşuri pe text de natură juridică şi urmează a fi înaintat luni Parlamentului", au declarat surse guvernamentale, citate de NewsIn.

Discuţiile pe marginea legii salarizării unitare nu s-au oprit însă aici, vineri seara, în urma unor noi negocieri avute cu sindicatele, Guvernul a acceptat ca salariul minim pe economie să crească la 705 lei în 2010 şi la 1.100 lei în 2015, de la nivelul actual de 600 lei, iar coeficientul 1 să fie egal cu salariul minim pe economie. Iniţial, sindicatele solicitaseră un salariu minim pe economie în 2010 de 720 lei, totuşi patronatele au anunţat că nu acceptă mai mult de 650 lei.

Conform formei finale a proiectului, angajaţii cu studii superioare urmează să primească cel puţin 1,75 salarii minime pe economie. Preşedintele va avea o remuneraţie egală cu 12 salarii minime pe economie, iar premierul şi şefii celor două camere ale Parlamentului11,7 salarii minime pe economie.

PNL nu are destule semnături pentru a depune moţiune de cenzură

Reprezentanţii PNL declarau săptămâna trecută că vor depune moţiune de cenzură. Cu toate acestea, formaţiunea nu poate depune moţiunea, neavând numărul de semnături necesare. Preşedintele PNL, Crin Antonescu, a declarat la Suceava că UDMR nu se va alătura acestui demers.

"E foarte clar că lucrurile nu sunt întâmplătoare", a declarat liderul PNL, făcând referire la atitudinea adoptată de UDMR faţă de demersul iniţierii unei moţiuni de cenzură. El a mai atras atenţia asupra faptului că, cu cât situaţia ţării se agravează, partidele din coaliţia aflată la guvernare nu se mai abţin şi acţionează doar electoral, dând drept exemplu intenţia PDL de a elimina PSD de la guvernare, dar că PSD nu se dă dus. Totodată, acesta a apreciat că următoarele luni vor aduce un spectacol trist şi îngrijorător. "Asta ne arată nebunia în care puterea a ajuns", a declarat liderul PNL, precizând că Guvernul legiferează prin asumarea răspunderii cu "ce-i trece prin cap primului ministru", chiar dacă sindicatele nu sunt de acord şi chiar dacă jumătate din Guvern nu este de acord.

Vicepreşedintele PNL, Varujan Vosganian, a declarat că pachetul de legi pentru care îşi asumă Guvernul răspunderea poate fi asumat fără teamă, pentru că prevederile lor vor fi aplicate pentru un an sau doi şi există timp pentru ca legile să fie corectate. "E un pachet declarativ, că a reuşit Traian Băsescu să ducă ceva la capăt: educaţia. Nu au înţeles că un proiect nu se duce la capăt în Monitorul Oficial, ci în vieţile copiilor", a afirmat Vosganian. Acesta a dat şi un exemplu de lege care ar trebui corectată, respectiv cea privind scutirea pentru profitul reinvestit care nu are nicio relevanţă economică în situaţie de criză, când multe firme nu au profit, iar facilităţile ar trebui oferite celor care investesc.

PSD nu face altceva decât să atace sub centură

„PSD nu face altceva decât să atace sub centură, are atitudini îndreptate împotriva unor oameni din PD-L, nu este preocupat de proiectele pe care PD-L le are şi care fac parte din programul de guvernare, pentru că l-am semnat împreună şi ne-am asumat nişte proiecte care acum formează substanţa asumării răspunderii”. (Valeriu Stoica, vicepreşedinte PD-L)
(CRISTINA CLOPOT)

ROMÂNIA LIBERĂ

Zilele fara plata pentru bugetari, amanate in perioada octombrie-decembrie 2009

Perioada in care institutiile publice au obligatia de a diminua cheltuielile de personal in medie cu 15,5% lunar, aplicand, la alegere, unele masuri, printre care cea privind acordarea a pana la zece zile lucratoare fara plata este octombrie-decembrie 2009, potrivit formei finale a proiectului consultate de NewsIn.

Potrivit formei finale a proiectului de lege privind reorganizarea unor autoritati si institutii publice, rationalizarea cheltuielilor publice, sustinerea mediului de afaceri si respectarea acordurilor-cadru cu CE si FMI, facut public de Guvern duminica seara, la Capitolul III referitor la masurile de reducere a cheltuielilor de personal in sistemul bugetar se prevede ca, "in vederea incadrarii in constrangerile bugetare determinate de situatia de criza economica", in perioada octombrie-decembrie 2009, sefii autoritatilor si institutiilor publice, indiferent de modul de finantare, au obligatia de a diminua cheltuielile de personal, in medie cu 15,5% lunar.

O alta modificare aparuta este ca se prevede ca pot fi acordate pana la zece zile lucratoare fara plata, in timp in varianta intrata in sedinta de Guvern se prevedea acordarea de zile fara plata "pentru o perioada de zece zile lucratoare". Astfel, potrivit formei finale, reducerea de 15, 5% poate fi obtinuta prin aplicarea uneia dintre urmatoarele masuri: acordarea de pana la zece zile lucratoare libere fara plata personalului propriu, indiferent de statutul acestora, reducerea programului de lucru, combinarea acestor doua masuri sau aplicarea unei alteia care sa aiba efect echivalent.

Pentru personalul militar din institutiile din sistemul de aparare nationala, ordine publica si siguranta nationala masura privind acordarea unui concediu fara plata se aplica pentru  pana la 14 zile calendaristice, se mentioneaza in proiectul de lege pe care Guvernul isi va asuma raspunderea.

Proiectul prevede ca modalitatea de aplicare a acestor masuri se stabileste cu acordul salariatilor, cu consultarea organizatiilor sindicale. Totodata, se prevede ca zilele libere sau, dupa caz, reducerea programului de lucru nu afecteaza durata concediului de odihna anual si sunt asimilate unei perioade de activitate efectiva. "Prin derogare de la art. 119 din legea nr.53/2003-Codul Muncii, cu modificarile si completarile ulterioare, de la data intrarii in vigoare a prezentei legi pana la data de 31 decembrie 2010, munca suplimentara se compenseaza prin ore libere platite acordate pana la data de 31 decembrie 2010, pentru activitatea prestata in afara duratei normale a timpului de munca saptamanal in cursul anului 2009, si pana la data de 31 martie 2011, pentru activitatea suplimentara prestata in anul 2010", se precizeaza in proiectul de lege intrat in sedinta de Guvern de miercuri.

Documentul mai prevede ca prima de care beneficiaza angajatii la plecarea in concediu, aferenta anului 2009, poate fi platita pana la data de 31 ianuarie 2010, indiferent de data la care aceasta a fost solicitata. (REDACȚIA)
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