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STIREA ZILEI

Salariaţii din învăţămât se pregătesc de greva generală

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL

Astăzi se hotărăşte soarta bugetarilor

Executivul este aşteptat să adopte cadrul legal pentru salarizarea din instituţiile publice. Pe lângă Ordonanţa de rectificare a bugetului pe 2009 şi a Codului Fiscal, Guvernul hotărăşte şi soarta celor 20.000 de dascăli ameninţaţi cu concedierea.

Bugetarii din aproape toate sectoarele stau cu sufletul la gură. Astăzi, Guvernul urmează să adopte o ordonanţă de urgenţă prin care ar trebui să reducă drastic cheltuielile publice pe anul 2009. În primul rând, sunt vizaţi profesorii, care au de ales între îngheţarea salariilor şi reducerea personalului didactic cu 20.000 de salariaţi, în contextul diminuării bugetului alocat Educaţiei cu 811 milioane de lei. „Guvernul a stabilit să se facă reducerea personalului cu 5%, ceea ce înseamnă, de fapt, 20.000 de persoane. În caz contrar, se trece la îngheţarea salariilor în învăţământ. Ne-a fost propusă şi o a treia variantă, ceea ce înseamnă un eventual melanj între primele două variante. Acest lucru înseamnă că salariile din învăţământ nu ar mai creşte în acest an cu 5%”, a declarat Aurel Cornea, preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI).

Profesorii se pregătesc de greva generală

Sindicaliştii din învăţământ sunt nemulţumiţi de rectificarea bugetară propusă de Guvern şi ameninţă cu greva generală. „În prezent, facem un referendum în întreaga ţară şi ne pregătim de proteste. Dacă această ordonanţă va fi aprobată, vor fi vizate cadrele auxiliare. Însă noi sperăm să găsim alte soluţii”, a mai spus liderul FSLI. Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a  declarat că nu este de acord cu reducerea fondurilor învăţământului cu 811 milioane de lei la rectificarea bugetară. 

Ministrul Educaţiei a reamintit că doreşte, în continuare, să aplice legea majorării salariale de 50% pentru cadrele didactice. „Nu suntem de acord cu rectificarea bugetului Educaţiei şi, în acest context, nu putem vorbi despre alte măsuri, respectiv de îngheţarea salariilor sau de reducerea personalului didactic cu 20.000 de salariaţi. Oricum, aceste variante, cât şi rectificarea cu 811 milioane nu sunt decât o propunere a Ministerului de Finanţe. Practic, nu s-a decis nimic”, a spus Andronescu. 

Cele nouă criterii pentru bugetari

Liderii sindicali şi reprezentanţii mai multor ministere au stabilit, ieri, în cadrul unei întâlniri, nouă criterii de ierarhizare a funcţiei publice, care vor sta la baza elaborării legii unice de salarizare a bugetarilor. Astfel, bugetarii vor fi plătiţi după următoarele criterii: 

-nivelul de studii şi competenţe

-importanţa socială a muncii

-complexitatea şi diversitatea activităţilor

-responsabilitatea şi impactul deciziilor

-expunerea la factori de risc

-incompatibilităţi şi conflicte de interese

-dificultatea activităţilor specifice

-sfera de relaţii - interacţiunea cu factorii externi

-condiţii de acceptare pe post.

„Se va constitui o comisie de lucru formată din câte un reprezentant de la fiecare confederaţie sindicală şi reprezentanţi de la mai multe ministere, care au mai mulţi angajaţi bugetari. Comisia se va întâlni zilnic, până marţea viitoare, când grupul de lucru se va reuni din nou pentru a analiza ceea ce stabileşte această comisie”, a declarat Valentin Mocanu, secretar de stat în Ministerul Muncii. 

Fiecare reprezentant al sindicatelor a propus câte cinci criterii de ierarhizare a funcţiei publice, fără a ţine cont de salarii sau de domeniul din care provin angajaţii. Partenerii sociali au stabilit ca până în septembrie legea unică de salarizare să fie finalizată. 

Liderii sindicali anunţau, la sfârşitul lunii ianuarie, că prin legea de salarizare unitară vor fi majorate veniturilor bugetarilor cu salarii mici şi vor fi îngheţate salariile mari, astfel încât, într-un interval de patru-şase ani, să fie redus decalajul dintre salariul minim şi cel maxim. 

Impozit diferenţiat pentru IMM-uri

Firmele cu o cifră de afaceri de până la 12.000 de euro vor plăti un impozit forfetar de 500 de euro, spune vicepreşedintele Consiliului Naţional al IMM-urilor, Florian Pârvu. Firmele cu venituri cuprinse între 12.000 şi 15.000 de euro ar urma să plătească 1.000 de euro, iar cele cu venituri de 50.000 până la 100.000 de euro - 1.500 de euro. IMM-urile cu o cifră de afaceri de 100.000 de euro până la 1 milion de euro vor plăti un impozit de 2.000 de euro. Patronatele din sectorul IMM propun un impozit de 2.500 de euro pentru firmele cu cifră de afaceri de până la cinci milioane de euro. Roxana Vântu

Salariile din CFR, îngheţate în 2009

Sindicaliştii din domeniul feroviar au purtat, ieri, o nouă rundă de negocieri cu reprezentanţii conducerii companiilor CFR şi CFR Călători, în vederea ameliorării conflictului de muncă din acest sector. În urma discuţiilor, „sindicatele au căzut de acord asupra unor măsuri de reducere a cheltuielilor, inclusiv a celor cu salariile“, a declarat, pentru „Adevărul“, Gheorghe Popa, preşedintele Federaţiei Mişcare-Comercial din cadrul CFR. El a precizat că „vor fi îngheţate salariile feroviarilor pe tot anul 2009 şi, în acelaşi timp, sunt blocate angajările de personal pentru acest an“. De asemenea, „persoanelor care cumulează pensia cu un post activ pe calea ferată li se va desface contractul de muncă, aceşti angajaţi urmând să rămână doar cu pensia. 

Pensionabilii trebuie să opteze 

„Într-o situaţie specială se află cei care, datorită grupei de muncă, sunt pensionabili, însă au perioadă de cotizare prea scurtă; va trebui să opteze ei pentru pensionare şi, în acest caz, pensia lor ar fi destul de mică, astfel că noi lăsăm la latitudinea fiecărui angajat în parte să decidă dacă iese acum sau nu“, a mai explicat liderul sindical. El a adăugat că următoarea rundă de negocieri cu conducerea CFR va avea loc marţi, 14 aprilie. (DAN STRĂUŢ, ALINA GAVRILĂ)
Numărul de locuri în grădiniţele de stat din Capitală a crescut cu aproape 3.800 faţă de anul trecut

Capitala are cu 3.800 de locuri în grădiniţele de stat mai mult decât anul trecut, datorită construcţiei de grădiniţe noi, în special în sectoarele 2 şi 3, susţine Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB), în condiţiile unui deficit anual estimat la 11.000 de locuri, relatează NewsIn.

“Anul acesta, avem aproape 30.000 de locuri în grădiniţe, faţă de 26.200, câte au fost anul trecut, iar această creştere se datorează construcţiilor noi, care au fost făcute în special în sectoarele 2 şi 3. Şi la acest moment sunt proiectate construcţii noi sau sunt chiar în execuţie, dar nu ştim câte vor fi gata până la sfârşitul anului”, a precizat, pentru NewsIn, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB), Marian Banu. În ultimii trei ani numărul de locuri din grădiniţele de stat din Bucureşti a crescut cu aproape 8.000, ajungând în prezent, la 29.940. Acest număr este suplimentat, anual, prin creşterea numărului de copii dintr-o grupă şi datorită finalizării construcţiilor aflate în curs de execuţie. Pe de altă parte, numărul copiilor de vârstă preşcolară este de aproximativ 57.000, astfel că deficitul de locuri este încă mare. 

Potrivit statisticilor ISMB, anual, circa 11.000 de copii nu pot fi cuprinşi în grădiniţe, motiv pentru care, în fiecare an, la multe instituţii părinţii aşteaptă la cozi încă din dimineaţa primei zi de înscriere. Anul acesta, potrivit calendarului anunţat, luni, de ISMB gădiniţele vor face, mai întâi, reînscrierile şi transferurile între instituţii, în perioada 7 aprilie – 15 mai 2009, după care urmează înscrierile, de pe 15 mai până pe 1 iunie. În tot acest timp, unităţile de învăţământ preşcolar vor avea afişate la intrare numărul de locuri disponibile, dar şi numărul total de locuri, numărul de copii înscrişi zilnic şi perioada în care grădiniţa este închisă pentru igienizări sau reparaţii.

Grădiniţele vor fi obligate să primească şi să înregistreze, în perioada stabilită, toate cererile, indiferent de numărul lor, urmând ca, în perioada 1 - 5 iunie 2009, să se decidă care dintre ele se aprobă, în principal în funcţie de distanţa faţă de casă. Listele cu cererile aprobate şi respinse vor fi afişate în fiecare gădiniţă, la loc vizibil, pe 8 iunie. Părinţii ai căror copii nu vor putea fi înscrişi vor avea posibilitatea de a încerca, până la 15 septembrie, la grădiniţele care vor mai avea locuri. (NEWSIN)
Protest pentru viaţă

Zeci de colegi, cunoscuţi, părinţi, elevi din liceele bucureştene au protestat în faţa Guvernului pentru Dragoş Croitoru. La doar 18 ani, tânărul suferă de o boală perfidă, leucemie.

Are nevoie de un transplant de măduvă, iar operaţia nu poate fi făcută decât în străinătate. Tinerii, prezenţi în faţa Guvernului, au strigat aproape două ore: „Vrem dreptul la viaţă pentru bolnavii de leucemie, pentru colegul nostru, Dragoş”.

„Este un drept pe care îl are, sunt zguduită şi indignată şi încerc să fac ceva pentru el. Am încercat să facem şi în şcoală, să strângem fonduri, noi suntem doar picături într-un ocean cu apă. Autorităţile sunt cele care trebuie să îl ajute!”, a spus Lidia Dumitraşcu, învăţătoarea lui Dragoş.

Pentru Dragoş, fiecare minut este preţios

Toată lumea care îl sprijină pe Dragoş ştie că timpul este cel mai preţios lucru pentru el în acest moment. „Dacă în cazul oamenilor de afaceri Time is Money, în cazul lui Dragoş, fiecare minut e vital. I se scurtează şansele de a se bucura de viaţă. De vreme ce dosarul era marcat cu risc de moarte, trebuia tratat ca atare, cu repeziciune, nu să îl plimbe de colo până colo cum s-a întâmplat în realitate”, este de părere Ramona Volvoreanu, diriginta lui Dragoş. Tinerii prezenţi la protest au cerut alocarea bugetelor necesare pentru tratamentele bolnavilor de leucemie. Aceştia au criticat autorităţile pentru lipsa de transparenţă în alocarea fondurilor pentru tratamentele în străinătate ale bolnavilor, dar şi birocraţia cu care se confruntă persoanele care au nevoie de ajutor în acest sens. În prezent, dosarul lui Dragoş a fost semnat şi de Ministerul Muncii, urmând să primească aprobare şi din partea Guvernului. Protestatarii au depus un memoriu la Guvern în care cer modificarea legislaţiei care permite bolnavilor de leucemie din România, care nu pot fi trataţi în ţară, să beneficieze de îngrijiri medicale în străinătate. Cei care vor să-l ajute pe Dragoş pot depune bani în conturile băncii C.R. Firenze România, titular cont Croitoru Cornelia Floare: RO74DAR0000600058033EU01, în euro: RO20DAR0000600058033RO0, în lei.(ALEXANDRA NICA)

BUSINESS STANDARD

Rectificarea taie aproape 200 mil. euro din salariile profesorilor

Guvernul taie aproape 200 milioane de euro din bugetul alocat in acest an pentru salariile a aproximativ 258.000 de cadre didactice din invatamantul preuniversitar, potrivit unei anexe a ordonantei de urgenta privind rectificarea bugetara, varianta prezentata luni de Ministerul Finantelor partenerilor sociali si obtinuta de Business Standard.

Astfel, cheltuielile cu personalul din invatamantul preuniversitar vor fi cu 811,89 milioane de lei (195,16 milioane de euro) mai mici, adica aproximativ 8% din bugetul total alocat autoritatilor locale pentru invatamant, de 10,24 miliarde lei (2,46 mld. euro).

Sindicatele din invatamant au declarat, dupa intalnirea de luni, ca in prezent sunt luate in calcul doua variante de reducere de cheltuieli, fie reducerea salariilor, fie dinsponibilizarea a 20.000 de persoane din invatamantul preuniversitar. In topul judetelor cu cele mai mari reduceri de cheltuieli cu profesorii se afla Bucuresti, Iasi, Prahova, Bacau, Suceava, Dolj sau Cluj.

Astfel, in Bucuresti se vor face corectiile cele mai mari, bugetul local total de 959,74 milioane de lei urmand sa fie redus cu aproximativ 6%, respectiv 57,22 milioane de lei. Banii alocati pentru invatamantul preuniversitar din Bucuresti in acest an vor fi, astfel, de 664,97 milioane de lei. Aproape 18.000 de cadre didactice din invatamantul preuniversitar din Capitala vor suporta, astfel, corectia de cheltuieli. De asemenea, peste 10.000 de profesori din Iasi vor strange cureaua pentru a economisi aproape 33 milioane de lei fata de bugetul initial. Totodata, in Prahova bugetul pentru cheltuielile cu personalul din invatamantul preuniversitar se va micsora cu peste 28 milioane de lei.

Oficiali ai Ministerului Finantelor Publice s-au intalnit luni cu reprezentantii sindicatelor si cei ai patronatelor pentru a discuta pe baza ordonantei de urgenta privind rectificarea bugetara, ce ar urma sa intre astazi in sedinta de Guvern spre aprobare.

Potrivit unei alte anexe a documentului, veniturile estimate la bugetul general consolidat ar urma sa fie diminuate cu 18,83 miliarde lei, iar cheltuielile vor fi reduse cu 6,28 miliarde lei. Veniturile bugetului de stat vor fi mai mici cu 12,11 miliarde lei comparativ cu prognoza initiala, iar la bugetele locale se va incasa cu 2,35 miliarde lei mai putin, reduceri de venituri, cu 234 milioane de lei, fiind indicate si la bugetul asigurarilor sociale de stat.

Revizuiri in scadere ale veniturilor vor fi inregistrate si la bugetul asigurarilor pentru somaj (-131,1 mil. lei), la fondul national unic de asigurari sociale de sanatate (-594,5 mil. lei), la venituri proprii (-1,3 mld. lei), la fonduri externe nerambursabile (-757,7 mil. lei) si la sume care se consolideaza (-1,34 mld. lei). Reduceri de cheltuieli vor fi operate la bugetul de stat (-1,89 mld. lei), bugetele locale (-1,54 mld. lei), la bugetul asigurarilor sociale de stat (-4,1 mil. lei), la fondul national unic de asigurari sociale de sanatate (-8,9 mil. lei), venituri proprii (-1,05 mld. lei), fonduri externe nerambursabile (-757,7 mil. lei), sume care se consolideaza (-1,34 mld. lei). (IOANA ERDEI, SIMONA CIOACĂTĂ)
COTIDIANUL

Pogea taie 281 de lei din leafa dascălilor

Guvernul va tăia la rectificare aproape 8% din cheltuielile de personal din instituţiile de învăţământ preuniversitar din toată ţara, potrivit ultimei variante de buget prezentate de Finanţe partenerilor sociali. Actul, obţinut de „Business Standard“, ar urma să intre astăzi în şedinţa de guvern pentru aprobare, alături de propunerile de reducere a bugetelor ministerelor cu 20% şi cea de introducere a impozitului forfetar. Cheltuielile pentru personalul din învăţământ, finanţate de la bugetul de stat din cote defalcate din TVA prevăzute în bugetul pe 2009 şi virate judeţelor, vor fi reduse în masă. Guvernul a acţionat foarte simplu. A luat sumele iniţiale acordate de la bugetul de stat fiecărui judeţ în parte pentru plata profesorilor în 2009 şi le-a redus cu 7,9%. Potrivit documentului, Capitala va pierde cei mai mulţi bani. 

Dintr-o sumă iniţială, stabilită de bugetul pe anul curent, de 722,1 milioane de lei, profesorii din Bucureşti vor pierde 57,2 milioane lei. Pe al doilea loc la suma pierdută se află judeţul Iaşi. Primăriile ieşene vor plăti profesorilor mai puţin cu 33 de milioane de lei până la sfârşitul anului. 

Potrivit situaţiei personalului, valabilă pentru anul şcolar 2008-2009, în învăţământul preuniversitar de stat lucrează 240.659 de oameni, la nivelul întregii ţări. Având în vedere că suma iniţială bugetată era de circa 10,24 miliarde de lei, iar cea de după rectificare ar fi de 9,43 miliarde de lei, înseamnă că un profesor va avea în medie un venit mai mic cu 281 de lei (brut) lunar. Aceasta în cazul în care Ministerul Educaţiei nu recurge la disponibilizări. Sumele tăiate de Guvern sunt direct proporţionale cu mărimea personalului didactic din fiecare judeţ. Astfel, cele mai multe cadre didactice activează în Capitală, peste 17.989. Pe locul al doilea vine, şi la personal, judeţul Iaşi, cu 10.251 de posturi. Câştigul salarial mediu brut din învăţământ era în luna februarie de 2.484 lei, în creştere cu 5,5% faţă de prima lună a anului, potrivit Institutului Naţional de Statistică (INS). Date privind câştigul salarial pe februarie, defalcat pe cadrele preuniversitare, nu există.

 Ecaterina Andronescu nu e de acord

 Ecaterina Andronescu, ministrul Educaţiei, nu a putut fi contactată pentru a comenta noile date, dar ea şi-a exprimat poziţia după şedinţa Coaliţiei de luni, când s-a adus în discuţie tăierea fondurilor pentru Educaţie. S-a vehiculat o cifră de disponibilizări de 20.000 de persoane. Ecaterina Andronescu a declarat că „nu poate accepta aşa ceva“ şi că a ţinut să-şi exprime punctul de vedere „foarte clar“ pentru că rectificarea bugetară propusă de Gheorghe Pogea va face ca sistemul educaţiei „să iasă din stare de funcţionare“. „Eu nici nu accept această cifră, din punctul meu de vedere nici nu există! Nu pot să accept aşa ceva, nici nu vreau să mă gândesc. Eu am o poziţie foarte clară: această rectificare va face ca sistemul să nu mai funcţioneze“, a explicat, indignată, Ecaterina Andronescu, spunând că cifrele propuse de ministrul Finanţelor au fost puse pe hârtie fără consultarea miniştrilor. „Nouă nu ni s-a prezentat nimic, a fost o propunere a ministrului Finanţelor, a urmat o discuţie mai înfierbântată, dar este inacceptabil să ni se impună ceva fără să fim întrebaţi“, a explicat ministrul Educaţiei. (IONUŢ TUDORICĂ)

Când şi cum se fac înscrierile la grădiniţe

Înscrierile pentru cele 30.000 de locuri din Capitală încep pe 15 mai. Inspectoratul şcolar avertizează că este interzisă perceperea unor taxe precum şi vreo sponsorizare din partea părinţilor.

Copiii vor fi inscrisi numai daca mai au frati �n aceeasi gradinita sau daca domiciliul ori locul de munca al parintilor este in apropiere. Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti anunţă că înscrierile la grădiniţe pentru anul 2009-2010 vor avea loc în perioada 15 mai – 1 iunie. Copiii vor fi acceptaţi în grădiniţa unde sunt înscrişi de părinţi, dacă mai au fraţi sau surori în aceeaşi grădiniţă, dacă domiciliul copiilor în circumscripţia şcolară arondată grădiniţei sau dacă locul de muncă al părinţilor ori al susţinătorilor legali este în apropierea grădiniţei.

„Cererile se primesc şi se înregistrează, în ordinea depunerii, indiferent de numărul acestora şi de capacitatea de cuprindere în grădiniţă. Afişarea listelor cuprinzând atât cererile aprobate, cât şi pe cele respinse se va face pe 8 iunie în loc vizibil la intrarea în grădiniţe“, precizează Inspectoratul Şcolar. Faţă de anul trecut, sunt cu 3.800 de locuri mai multe datorită construcţiei de grădiniţe noi, în special în sectoarele 2 şi 3, însă deficitul anual este estimat la 11.000 de locuri. Pentru reînscrierea copiilor, care se face anual, părinţii trebuie să depună dosarul în perioada 7 aprilie – 15 mai 2009. Aceeaşi perioadă este şi în cazul transferului de la o grădiniţă la alta, care se realizează la cererea părinţilor, cu avizul celor două unităţi. Pentru asigurarea transparenţei acestei activităţi, conducerile unităţilor de învăţământ sunt obligate să afişeze la intrarea în grădiniţă capacitatea grădiniţei, numărul de copii reînscrişi/înscrişi zilnic în perioada planificată. „Se interzice condiţionarea înscrierii/reînscrierii copiilor în grădiniţe, de perceperea unor taxe precum şi sponsorizări din partea părinţilor“, precizează Inspectoralul Şcolar Bucureşti. (IULIANA GĂTEJ)
CURENTUL

Dascălii, evaluaţi şi prin notele elevilor      

Profesorii trebuie evaluaţi în egală măsură de către colegii de catedră, de către elevi şi de către părinţii acestora. Mai mult decåt atåt, trebuie să se ţină cont de progresul şcolar al elevilor, adică de notele acestora obţinute de la începutul pånă la sfårşitul anului şcolar. Cel puţin aşa susţin reprezentanţii Asociaţiei Edu Cer în momentul în care vine vorba despre criteriile de performanţă pentru evaluarea cadrelor didactice din învăţămåntul preuniversitar. Edu Cer respinge propunerea Ministerului Educaţiei ca printre aceste criterii să apară autoevaularea: „Cine-şi imaginează că profesorul se autoevaluează altfel decåt la superlativ.... Toate experienţele de acest gen demonstrează că doar 1% dintre autoevaluări au «coboråt» sub calificativele maxime“. În acelaşi timp, Ştefan Vlaston, preşedintele Edu Cer, atrage atenţia asupra faptului că şi evaluarea unui dascăl de către colegii săi trebuie să fie făcută cu grijă. Nu de alta, dar după cum afirmă Vlaston, „eu te laud pe tine, tu mă lauzi pe mine şi amåndoi ieşim bine...“. Potrivit Edu Cer, grav este şi faptul că progresul şcolar lipseşte din evaluarea profesorilor: „Beneficiarii - elevii şi părinţii - nu sunt interesaţi neapărat de diplomele, documentele, gradele personale ale profesorilor. Acestea pot fi utile, eventual, la mapa profesională a acestora. Părinţii sunt interesaţi de progresul şcolar al elevilor, de competenţele obţinute de aceştia la sfårşitul fiecărui an şcolar. Ori, în mod inexplicabil, tocmai progresul şcolar lipseşte din evaluarea profesorilor“. Edu Cer vine şi cu o serie de soluţii: evaluarea progresului şcolar al elevilor, ca diferenţă între media testelor de final şi de început de an şcolar, pentru un eşantion reprezentativ dintre elevii profesorului care este evaluat. Aceasta ar trebui să aibă 60% pondere în punctajul total. Totodată, „părinţii şi elevii ar trebui să completeze chestionare cu o întrebare simplă: «Sunteţi mulţumiţi de profesorul X?» Dacă răspunsurile «mulţumit» şi «foarte mulţumit» depăşesc 75%, profesorul primeşte punctajul maxim acordat acestui item, adică 20% pondere în punctajul total“. Activitatea extracurriculară ar trebui să aibă, în opinia preşedintelui Edu Cer, 20% pondere în punctajul total. (GABRIELA VLĂSCEANU)
Andronescu nu vrea să se „taie“ de la Educaţie      

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, susţine că nu este de acord cu reducerea fondurilor învăţămåntului cu 811 milioane de lei la rectificarea bugetară. Mai mult decåt atåt, Andronescu, în continuare, speră la majorarea salarială de 50% pentru dascăli, potrivit Legii 221/2008. (REDACŢIA)
„Clasă de elită“ fără bani      

 „Clasa de elită“ formată la Grupul Şcolar „Ştefan Procopiu“ din Vaslui este la un pas de desfiinţare. În această clasă, în octombrie 2008, au fost admişi 25 de elevi performanţi, care provin de la sate, din familii sărace, al căror venit nu depăşeşte o treime din salariul minim pe economie. Acum, liceul nu mai are fonduri pentru a susţine financiar această clasă, căci banii promişi de Guvern întårzie să ajungă la unitatea şcolară. Pentru cazarea, masa, rechizitele şi materialele didactice ale acestor copii s-au cheltuit  pånă acum peste 40.000 de lei. (REDACŢIA)
Copiii din familiile sărace iau note mai mici la şcoală      

Copiii care se nasc şi trăiesc în familii sărace obţin rezultate mai slabe la şcoală. Ulterior, aceştia vor obţine slujbe plătite mai prost. Potrivit unui studiu coordonat de Gary W. Evans, profesor de ecologie umană la Cornell University din Ithaca, New York, şi publicat de „The Washington Post“, stresul cronic în care trăiesc familiile sărace are un impact direct asupra creierului. 

„Sunt foarte multe argumente care probează faptul că familiile sărace trăiesc sub stres, iar acest stres are multe consecinţe nefaste asupra creierului, afectånd dezvoltarea cognitivă a copiilor din aceste familii. Atunci cånd eşti sărac poţi să ai probleme legate de locuinţă, există mai multe conflicte între membrii familiei, orice factură ce trebuie plătită reprezintă o problemă în plus, iar ca rezultat, astfel de familii se pot muta mai des îngreunånd procesul de adaptare, integrare şi socializare a copiilor în colectivităţile şcolare“, a explicat Gary W. Evans. (REDACŢIA)
GARDIANUL

Cadrele didactice strang semnaturi pentru declansarea grevei generale

Propunerea de inghetare a salariilor sau de operare a unor concedieri masive in Educatie a pus pe jar toate sindicatele pe ramura.

Reprezentantii Finantelor i-au informat pe sindicalistii din învatamânt ca au de ales între înghetarea salariilor si reducerea personalului didactic cu 20.000 de salariati, în contextul diminuarii bugetului alocat educatiei cu 811 milioane lei. “S-a stabilit de Guvern sa se faca o reducere în învatamânt de 20.000 de persoane sau sa se înghete salariile. Eventual sa se ajunga la un melanj între cele doua. Acest lucru inseamna ca salariile din invatamant nu ar mai creste in acest an nici cu 5%, respectiv indicele de inflatie. Nu vom accepta aceasta curba de sacrificiu, ramânem în divergente si suspendam negocierile”, a spus Aurel Cornea, presedintele Federatiei Sindicatelor Libere din Învatamânt (FSLI), citat de Mediafax. Acesta a explicat ca la apropiata rectificare bugetara, autoritatile vor sa reduca bugetul din educatie cu 811 milioane de lei. Cornea a facut aceste declaratii dupa discutii cu reprezentantii Ministerului Finantelor pe tema primei rectificari bugetare din acest an. Rectificarea, care va fi efectuata de Guvern în perioada imediat urmatoare, va reduce bugetele tuturor ministerelor, cele mai mari sume fiind taiate de la Agricultura, Aparare, Administratie si Interne si Educatie, singurul minister care va primi fonduri suplimentare fiind cel al Muncii. Intr-un comunicat comun, toate cele patru federatii sindicale pe ramura - FSLI, “Spiru Haret”, FEN si “Alma Mater” – au convenit sa pregateasca declansarea unor ample proteste daca Guvernul va aplica aceasta initiativa. Deja profesorii au inceput sa stranga semnaturi in acest scop.

Ecaterina Andronescu indeamna la calm

Ministrul educatiei, Ecaterina Andronescu, a declarat ca nu este de acord cu reducerea fondurilor învatamântului cu 811 milioane de lei la rectificarea bugetara si a reamintit ca doreste, în continuare, sa aplice legea majorarii salariale de 50% pentru cadrele didactice. ”Nu suntem de acord cu rectificarea bugetului Educatiei si, în acest context, nu putem vorbi despre alte masuri, respectiv de înghetarea salariilor sau de reducerea personalului didactic cu 20.000 de salariati. Oricum, aceste variante, cât si rectificarea cu 811 milioane, nu sunt decât o propunere a Ministerului de Finante. Practic, nu s-a decis nimic”, a subliniat Andronescu. La întrebarea daca rectificarea bugetara si propunerea de înghetare a salariilor nu înseamna, implicit, si faptul ca nu se mai aplica Legea 221/2008 privind majorarea salariala de 50% pentru cadrele didactice, Andronescu a raspuns ca spera înca la acordarea majorarilor promise. “Ministerul de Finante a facut doar o propunere, asta nu înseamna ca nu vor mai creste salariile”, explica ministrul. La randul sau, Aurel Cornea a mai precizat ca “in aceste conditii, suspendam negocierile si ne pregatim sa declansam conflictul de munca”. Calendarul protestelor va fi anuntat la sfârsitul saptamânii, dupa aflarea rezultatelor unui referendum printre profesori. (ALEXANDRU CALMÂCU)

Ecaterina Andronescu, reclamata ca da presei informatii incomplete

O firma de constructii din Resita reclama faptul ca ministrul educatiei, Ecaterina Andronescu, ofera presei “informatii incomplete si rupte din context”. Aprecierea a fost facuta ca urmare a unei declaratii de la o conferinta de presa desfasurata la Botosani, prin care ministrul Andronescu a spus, printre altele, ca “in comuna Bozovici din judetul Caras Severin s-au cheltuit 29 de miliarde lei vechi si s-a sapat o groapa”. In opinia contestatarilor, demnitarul de la Ministerul Educatiei, revoltat de modul pagubos in care s-au cheltuit in ultimul timp banii pentru construirea si reabilitarea unitatilor de invatamant, a uitat sa mentioneze ca lucrarile de santier au fost stopate in perioada februarie-noiembrie 2008 printr-o decizie a instantei de judecata. (AL. C.)
Dosarele de inscriere la gradinite se primesc pana la 15 mai

Înscrierile în gradinitele din Capitala vor avea loc între 15 mai si 1 iunie, iar reînscrierea copiilor în aceeasi unitate unde au fost si în anul scolar 2008 - 2009, cât si transferul la alte gradinite se vor face între 7 aprilie si 15 mai, informeaza Inspectoratul scolar al Municipiului Bucuresti. Au prioritate la înscriere copiii care au frati si surori în aceeasi gradinita, locuiesc în circumscriptia scolara arondata gradinitei sau daca parintii lucreaza în apropierea unitatii de învatamânt. Cererile se primesc si se înregistreaza în ordinea depunerii, indiferent de numarul acestora si de capacitatea de cuprindere în gradinita. Afisarea listelor cuprinzând atât cererile aprobate, cât si cele respinse se va face în data de 8 iunie, în loc vizibil la intrarea în gradinite.  Parintii copiilor cu cererile neaprobate au posibilitatea sa opteze pentru înscrierea în alte gradinite, în limita locurilor disponibile, pâna la 15 septembrie. (AL. C.)
GÂNDUL 
CLASAMENT 

Din septembrie până în februarie unele salarii au crescut şi cu peste 25%

Topul creşterilor salariale. Cui s-a mărit leafa pe timp de criză

Angajaţii statului domină topul, cu patru reprezentanţi pe primele cinci locuri 

Profesorii au avut un plus de 27,8%, iar minerii de 22,4%

În vremuri de criză, salariile mai multor categorii profesionale au crescut cu procente semnificative, chiar şi cu peste 25% din septembrie anul trecut şi până în ianuarie 2009. În top 5 al majorărilor de salarii se află o singură categorie de angajaţi care nu lucrează la stat, restul fiind bugetari sau angajaţi ai unor companii controlate de structurile guvernamentale. Majorările includ şi veniturile suplimentare obţinute de bugetari (profesori şi angajaţii din sistemul sanitar) prin plata eşalonată a celui de-al 13-lea salariu. 

În învăţământ s-a înregistrat cea mai mare creştere a salariului net, de 27,8%, însă suma finală, de 1.771 lei, nu este cu mult departe de media pe economie, de 1.358 de lei. 

Următorii clasaţi în acest clasament, cu un avans de 22,4% al câştigurilor salariale în perioada menţionată, sunt angajaţii din domeniul extracţiei cărbunelui, minerii, şi ei plătiţi tot de stat în medie cu 2.088 de lei pe lună. 

Şi în domeniul privat sunt „premianţi“, cum ar fi angajaţii din industria tutunului, unde media salarială a ajuns la 2.961 de lei net în februarie, potrivit datelor Institutului Naţional pentru Statistică, în creştere cu 21,2% raportat la luna de bază. 

Podiumul continuă cu administraţia publică, unde salariul nu este foarte mic, de 2.371 de lei, în urcare cu 14,7% faţă de luna septembrie a anului trecut. Salariaţii din sistemul de sănătate au beneficiat şi ei de un spor al veniturilor de 12,8%, însă media de 1.393 de lei pe lună abia depăşeşte salariul mediu net pe economie. Dacă bancherii au fost mai moderaţi cu suplimentele salariale, nu acelaşi lucru se poate spune şi despre socităţile de asigurare şi fondurile de pensii, care au plusat cu 11,2% la veniturile angjaţilor, valoarea netă a cestora ajungând în februarie la 2.248 lei. 

Analiştii ING sunt pesimişti

Pentru acest an însă perspectivele nu mai sunt la fel de îmbucurătoare. Analiştii de la ING Bank România avertizează că spre finele lui 2009 s-ar putea să ne confruntăm chiar cu o scădere a salariilor în termeni reali, ceea ce va accentua şi mai mult contracţia economică. „În sectorul privat, evoluţia salariului ar trebui să fie alimentată de scăderea profiturilor şi oportunităţile de afaceri reduse, în timp ce pe segmentul public nevoia de a înfrâna politica fiscală implică şi noi constrângeri asupra politicilor de venituri. Acest lucru înseamnă că puterea de cumpărare va scădea şi, prin urmare, va exista o cerere mai diminuată pentru credite şi mai multe împrumuturi neperformante. În final, activitatea economică ar trebui să fie afectată şi mai mult“, se arată în raportul ING Bank. (ADRIAN BĂRBULESCU)

Înscrierile la grădiniţele din Capitală încep în 15 mai

Înscrierile în grădiniţele bucureştene vor avea loc anul acesta între 15 mai şi 1 iunie, cererile fiind înregistrate în ordinea depunerii, indiferent de numărul acestora şi de capacitatea unităţilor de învăţământ preşcolar. Conform Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti, prioritate la înscriere au copiii cu fraţi şi surori în grădiniţa aleasă, cei ce locuiesc în circumscripţia şcolară arondată şi cei ai căror părinţi lucrează în apropierea unităţii de învăţământ. În ceea ce priveşte reînscrierea copiilor în aceeaşi grădiniţă unde au fost pregătiţi , precum şi transferul la alte grădiniţe, perioada de depunere a cererilor a fost programată pentru intervalul 7 aprilie-15 mai. Afişarea listelor cu rezultate se va face în data de 8 iunie. Pentru anul şcolar 2009-2001, planul de şcolarizare la nivelul Capitalei prevede 29940 de locuri în grădiniţe. (R.F.)

Palatul Naţional al Copiilor rămâne în administrarea Ministerului Educaţiei

Palatul Naţional al Copiilor nu va mai fi preluat de Primăria Capitalei, urmând a rămâne în administrarea Ministerului Educaţiei. Decizia a fost luată, ieri, de senatori care au motivat hotărârea prin faptul că instituţia se adresează tuturor elevilor din România şi nu doar celor bucureşteni. În urmă cu două luni, Camera Deputaţilor a respins ordonanţa guvernului care prevedea subordonarea Palatului Copiilor către autorităţile locale, primarul Sorin Oprescu declarând la acea dată că nu va înţelege niciodată conjunctura care i-a determinat pe parlamentari să voteze împotriva respectivului act normativ. Municipalitatea ar fi dorit preluarea Palatului Copiilor pentru a dezvolta proiecte care să asigure baza materială necesară cercurilor de olimpici. (R.F.) 

JURNALUL NAŢIONAL

Înscrierile la grădiniţă, din 15 mai

Părinţii bucureşteni îşi pot înscrie copiii la grădiniţă în perioada 15 mai-1 iunie, iar cei care doresc să îi reînscrie pot face acest lucru până pe 15 mai, conform Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB). (REDACŢIA)

ROMÂNIA LIBERĂ
Profesorii se pregatesc sa declanseze greva generala

Sindicatele din invatamant au iesit suparate ieri de la discutiile pe care liderii confederatiilor sindicale si cei ai patronatelor le-au purtat cu reprezentantii Ministerului de Finante, pe tema primei rectificari bugetare din 2009. La intalnirea de ieri s-a vorbit si despre eliminarea drepturilor de autor, salarizarea unica a bugetarilor si impozitul forfetar – suma fixa pe care orice firma este obligata sa o plateasca statului, indiferent daca are profit sau nu.

Liderul Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI), Aurel Cornea, a declarat, dupa intalnirea de la Ministerul Finantelor, ca suspenda negocierile cu Guvernul si ca profesorii se vor pregati de greva generala, ei nefiind de acord cu inghetarea salariilor in educatie si nici cu reducerea personalului didactic cu 5%, adica 20.000 de salariati. "Acest lucru inseamna ca salariile din invatamant nu ar mai creste anul acesta cu 5%, indicele inflatiei. Nu suntem de acord cu nici una dintre aceste variante. Suspendam negocierile si ne pregatim sa declansam conflictul de munca", a declarat Cornea.

Pentru cresterea veniturilor la bugetul de stat, confederatiile sindicale si reprezentantii patronatelor au propus ieri, in Comisia de Dialog Social de la Ministerul de Finante, modificarea Codului Fiscal prin adaugarea unui paragraf nou referitor la eliminarea remunerarii sub forma drepturilor de autor a personalului cu contract: "Pentru aceasta categorie, venitul trebuie trecut pe cartea de munca, asa cum e si normal, pentru ca din plata pe drepturi de autor nu are de castigat decat angajatorul", ne-a declarat liderul Confederatiei Sindicale "Cartel ALFA", Bogdan Hossu. Acesta spune ca propunerea este sustinuta de secretarii de stat de la Finante, Gratiela Iordache si Gheorghe Gherghina.

Un alt subiect intens dezbatut a fost impozitul forfetar, despre care se arata, intr-un document guvernamental citat de Mediafax, ca este necesar, deoarece peste o treime din numarul societatilor inregistrate declara pierderi, in conditiile unei cifre de afaceri ridicate, iar statul nu trebuie sa permita firmelor sa obtina un beneficiu fara plata. Ca urmare, s-a propus impozitarea firmelor in functie de cifra de afaceri. Conducerea coalitiei de guvernare a decis ieri ca, inainte de a lua o hotarare referitoare la impozitul forfetar, sa poarte o serie de discutii cu sindicatele si cu mediul de afaceri.

Tot ieri s-a discutat despre posibilitatea ca producatorii si distribuitorii de gaze naturale sa fie obligati sa contribuie la constituirea Fondului Social, dupa ce in textul initial al Ordonantei de urgenta privind rectificarea bugetara se stabilea ca acestia pot contribui benevol. Valoarea contributiilor lor la Fondul Social este cea obtinuta, de regula, din majorarile de pret la gazele naturale in cursul acestui an. (REDACŢIA)
ZIUA
Profesorii redeschid conflictul de munca

-- Nemultumiti de rectificarea bugetara prin care Educatia pierde 811 milioane de lei, profesorii ameninta cu reluarea grevei in scoli si universitati, iar ministrul Ecaterina Andronescu anunta ca sistemul de invatamant nu va supravietui. 

Termenul de gratie acordat Ministerului Educatiei privind articolele divergente din contractul colectiv de munca expira astazi, astfel ca liderii FSLI, "Spiru Haret", FEN si "Alma Mater" vor anunta primele forme de protest la care vor apela. In privinta constrangerilor la care sunt supusi de Ministerul Finantelor - inghetarea salariilor sau reducerea cu 20.000 a personalului din invatamant -, parerea sindicalistilor este unanima. Astfel, Gheorghe Isvoranu, presedintele "Spiru Haret", a explicat ca numarul personalului din invatamant nu poate fi redus decat daca se reduce si numarul elevilor, iar salariile "au inghetat deja, intrucat contributia la CAS a crescut, la fel si euro, iar puterea de cumparare a scazut cu 20-25%". "In invatamantul superior nu avem ce reduce, pentru ca 30% din locuri sunt neocupate, iar in sectorul preuniversitar vin sa predea profesori pensionari, intrucat cei tineri nu mai vin la catedra pe salariile actuale", a argumentat Razvan Bobulescu, presedintele "Alma Mater". "Nu vom accepta aceasta curba de sacrificiu, ramanem in divergente si suspendam negocierile", a anuntat si Aurel Cornea, liderul FSLI. Reprezentantii sindicatelor se vor intalni cu presedintele Traian Basescu saptamana viitoare, dar spun ca nu au sperante "prea mari" de la intalnire. (MAGDA SEVERIN)

ZIUA DE CLUJ
Olimpicii istorici se întâlnesc la Cluj

în perioada 13-17 aprilie, Clujul va fi gazda Olimpiadei naţionale de istorie. Evenimentul are loc la 10 ani de la ultima olimpiadă similară găzduită aici. 

Aproximativ 320 de elevi concurenţi sunt aşteptaţi să sosească zilele următoare. Cei 15 elevi clujeni care s-au calificat la etapa pe ţară a olimpiadei provin, în special, din liceele de elită din Cluj-Napoca, Dej, Huedin şi Turda, dar şi un caz din mediul rural. 

Este vorba despre o elevă de la Şcoala “Mihai Vodă” din comuna Mihai Viteazu. Clujul are şi patru profesori în comisia de organizare. Premianţii vor primi cărţi din partea mai multor muzee din Transilvania, a CNSAS-ului şi a Arhivelor Naţionale, iar olimpicii de pe locurile I, II şi III vor intra automat pe locuri bugetate la facultăţile care au ca specific Istoria. Pentru organizarea evenimentului, Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovării a oferit 43.000 de lei, 3.000 de euro fiind oferiţi de UBB. La aceste sume se adaugă şi alte sponsorizări. (M.H.)
ZIUA DE IAŞI
Doar 4.803 de elevi au cerut calculatoare Euro 200

Elevii prezintă tot mai puţin interes pentru achiziţionarea de calculatoare prin programul Euro 200. Până pe 31 martie, când a fost termenul limită de depunere a dosarelor, s-au înregistrat 4.803 de cereri din judeţul Iaşi.

Prin comparaţie, anul trecut au fost depuse 5.319 cereri, iar după selecţie, 4.025  au obţinut bonul valoric de 200 de euro. “Toate dosarele vor fi analizate din punct de vedere al eligibilităţii până la data de 17 aprilie 2009 în şcoli, urmând ca MECI să afişeze pe site-ul său lista finală a beneficiarilor pe data de  2 mai 2009.  Numai un membru al familiei poate beneficia de bonul valoric şi numai o singură dată”, a spus Sabina Manea, purt. de cuv. la IŞJ. Conform reglementărilor stabilite de Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovării, configuraţia minimă recomandată pentru achiziţionarea unui calculator este 2 Ghz, 1 GB RAM , 160 GB hard-disk şi software de bază. Pentru a beneficia de programul Euro 200, elevii trebuie să studieze în învăţământul de stat sau particular acreditat şi să aibă un venit brut pe membrul de familie sub 150 de lei. Programul este destinat şi studenţilor. (MARIA GURALIUC)
SINDICATE 
ADEVĂRUL

Eliminarea contractelor de drepturi de autor ar bloca dezvoltarea activităţilor intelectuale

Eliminarea contractelor de drepturi de autor este o măsură care blochează încurajarea dezvoltării activităţilor intelectuale şi care duce la lipsa competitivităţii în economie, a declarat marţi preşedintele Consiliului Naţional al Întreprinderilor Mici şi Mijlocii, Ovidiu Nicolescu.

"Menţinerea contractelor de drepturi de autor este necesară pentru încurajarea investiţiilor în creativitate şi inovare, elemente esenţiale pentru competitivitate în economie", a spus preşedintele Consiliului Naţional al Întreprinderilor Private Mici şi Mijlocii din România, citat de NewsIn. 
Sindicatele au convenit, luni, cu reprezentanţii Ministerului Finanţelor să fie eliminată plata drepturilor de autor în mass-media, în această situaţie fiind aproape 50.000 de persoane, a declarat secretarul general al AOAR, Cristian Pârvan. În schimb, partenerii sociali au căzut de acord ca plata prin drepturi de autor să fie menţinută în cultură sau unele ramuri din inginerie, precum cele pentru invenţii, a menţionat Pârvan, precizând că patronatele nu au avut obiecţii la propunerea sindicatelor. Preşedintele Cartel Alfa, Bogdan Hossu, a explicat că este vorba de o propunere mai veche de modificare a Codului Fiscal, ce a fost luni acceptată şi de patronate şi de Ministerul Finanţelor şi care ar viza interzicerea plăţii simultane a unui angajat cu salariu şi cu drepturi de autor de către aceeaşi firmă. (NEWSIN)

BUSINESS STANDARD

Noua criterii de salarizare pentru bugetari

Nivelul studiilor, complexitatea activitatii desfasurate sau statutul special sunt cateva dintre criteriile de ierarhizare a bugetarilor propuse de sindicate, in vederea elaborarii grilei dupa care se va face salarizarea in sistemul public. Sindicatele din sistemul bugetar s-au intalnit ieri, la Ministerul Muncii, cu reprezentanti ai ministerelor de resort intr-o noua runda de negocieri pentru elaborarea legii unice de salarizare in sistemul public. “In Educatie, cele mai importante criterii de ierarhizare la care ne-am gandit sunt nivelul studiilor, complexitatea activitatii desfasurate si dezvoltarea competentelor. Probabil ca nivelul studiilor va fi un criteriu acceptat si de functionari, si de cei din armata, iar acest criteriu va sta la baza legii unice a salarizarii bugetarilor”, a declarat pentru Business Standard presedintele Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI), Aurel Cornea. Liderul sindical a precizat ca aceste criterii vor permite sa se realizeze o echivalare pe orizontala intre diferitele functii din sistemul bugetar, astfel incat generalul din armata sa fie pe aceeasi pozitie cu academicianul sau cu procurorul general si sa fie salarizati la acelasi nivel. Vicepresedintele Aliantei Sed Lex, Claudiu Bordeanu, a explicat ca, in ceea ce-i priveste pe functionarii publici, activitatea acestora este mai greu de cuantificat. “In administratie este mai greu sa fie stabilite criterii, este o munca de echipa, care se cuantifica in functie de nivelul de satisfactie al contribuabililor. Nivelul studiilor si cel al competentelor cred ca se vor regasi insa in propunerile tuturor categoriilor de bugetari”, a spus Bordeanu. Printre cele mai importante dintre cele noua criterii de ierarhizare propuse de sindicate se regasesc cel de studii si de competente, cel de importanta sociala a muncii, de complexitatea activitatii sau de responsabilitate. Noua lege ar urma sa elimine discrepantele dintre salariile bugetarilor, raportul dintre cel mai mic si cel mai mare salariu fiind, in prezent, de aproximativ 1 la 70. Legea unica se va aplica din 2010. (SIMONA CIOACĂTĂ)
COTIDIANUL

Unui lider impostor

Cedez dreptul meu de autor aferent acestui text domnului Hossu de la Cartel Alfa şi domnului ministru al Finanţelor, Pogea, pentru că, dacă n-ar fi fost ei, poate nu l-aş fi scris.

 Avem lideri de sindicat extrem de originali. Unul dintre ei se numeşte Bogdan Hossu şi din 1990 încoace abureşte lumea cum că ar fi nimic altceva decât un luptător pentru drepturile sindicaliştilor. Astăzi, guşatului ce transpiră pare-se pe baricadele oamenilor muncii i-a venit o idee. S-a gândit că n-ar fi rău să-mi bage mâna în buzunar, ducând intimitatea în relaţiile cu presa prea departe, dacă tot m-a ferit providenţa să-i plătesc cotizaţie. Domnul Pogea, firesc, n-are nimic împotrivă, pentru că găseşte în persoana liderului sindical nu o persoană combativă, ci un soi de consultant fiscal pentru întregirea veniturilor bugetare. Astfel am ajuns să asistăm la scenariul de teatru absurd în care înăsprirea fiscalităţii vine la propunerea unei căprării sindicale sau, mai bine zis, aşa s-ar părea.  Nu cred că domnul Hossu s-a consultat cu membrii cotizanţi. În pană de idei forfetare, zic eu că n-ar fi exclusă ipoteza ca dl Hossu să fie un simplu agent sub acoperire al metalurgului.

Parteneriatul ciudat cu puterile aflate la guvernare la care se dedă cu regularitate individul multilateral dezvoltat arată că şi-a ratat cariera. Poate ar fi fost mai potrivită, să zicem, cea de intermediar între bugetul statului şi firmele producătoare de tichete, un soi de parteneriat public-privat. Domnul Hossu a dezvoltat, în timp, o pasiune faţă de tichete. La început de masă, mai recent de vacanţă. Ar fi ceva indicii de unde i se trage apetitul pentru barterul bugetar-alimentar. Cât despre cel pentru dezvoltarea turismului autohton pe bani publici, pe care l-a promovat cu multe argumente subţiri, să aşteptăm ca tichetele de vacanţă să vadă lumina tiparniţei.

Dl Hossu, mai nou luptător împotriva evaziunii fiscale şi a economiei gri, cunoaşte el, din surse, că în afara sus-semnatului şi a altora ca mine altă sută şi ceva de mii de persoane câştigă bani din drepturi de autor. Pe cale de consecinţă, ar putea, la o adică, cot la cot cu domnul Pogea, să identifice, cu nume şi prenume, pe cei ce nu au dreptul de a utiliza această modalitate legală şi impozitată de plată. Să trimită Garda peste ei, să le ia banii înapoi, iar de pensia mea să mă lase să mă îngrijesc singur. Până una- alta, mă mărginesc să susţin, în virtutea dreptului meu de autor, că dl Hossu este la fel de impostor ca lider sindical ca şi tractoristul ce încasează leafa din drepturile asupra proprietăţii intelectuale. (DANIEL OANŢĂ)

CURIERUL NAŢIONAL

Groparul presei

Bogdan Hossu vrea eliminarea drepturilor de autor, dar Boc susţine că Guvernul nu are o asemenea intenţie

Iacob Baciu, CSDR: N-am susţinut niciodată scoaterea acestor forme de venit

Mediasind va sesiza CE şi Parlamentul European

Intenţia liderului de sindicat Bogdan Hossu de a elimina drepturile de autor ca modalitate de remuneraţie a jurnaliştilor a stârnit ieri ample reacţii atât din partea patronatelor şi sindicatelor, cât şi a premierului Emil Boc. În timp ce patronatele susţin că n-au dorit niciodată eliminarea drepturilor de autor, ci, mai degrabă, regândirea activităţilor care pot fi astfel remunerate, sindicatele arată că adoptarea unei astfel de măsuri ar lăsa pe drumuri zeci de mii de tineri ziarişti, îngrădind drepturile fundamentale ale acestora.

Surprinzătoare a fost însă afirmaţia premierului Boc, care s-a arătat nedumerit de anunţul lui Hossu, potrivit căruia astăzi s-ar discuta în Guvern elaborarea unui astfel de act normativ.

Dezamăgit că sunt puse "în cârca" Executivului idei şi propuneri care aparţin patronatelor şi sindicatelor, Boc a declarat că la nivelul Guvernului nu s-a luat în calcul o astfel de intenţie.

Bogdan Hossu este liderul de sindicat al organizaţiei "Cartel Alfa", printre membrii căreia nu se află niciun jurnalist, ceea ce, deontologic vorbind, nu-i dă dreptul acestuia să ne incrimineze breasla. De aceeaşi părere sunt şi toate confederaţiile sindicale, Consiliul Naţional al Întreprinderilor Private Mici şi Mijlocii din România (CNIPMMR) susţinând doar regândirea activităţilor remunerate pe drepturi de autor, nu eliminarea acestora.

Mai mult decât atât, în orice manual de drept administrativ scrie că propunerile legislative se fac după o analiză prealabilă, cu un studiu de impact şi, mai ales, cu propuneri viabile care, e adevărat, servesc anumite interese. În acest caz nu s-a parcurs niciuna dintre aceste etape, mai puţin interesul. Dar, oare ce poate să urmărească un lider de sindicat care n-are nimic de-a face cu presa? De ce-şi doreşte domnia sa cu atâta ardoare, rămânând singur de partea cealaltă a baricadei, ca jurnaliştii să nu mai beneficieze de drepturile de autor? Spre comparaţie, dacă un profesor doctor universitar, autor de manuale, care-şi pune semnătura pe copertă, asumându-şi integral responsabilitatea pentru veridicitatea celor cuprinse în interior, n-ar mai beneficia de drepturile de autor, s-ar mai dori eliminarea acestui fel de remuneraţie?!

CNIPMMR: Patronatele susţin doar regândirea criteriilor

Preşedintele Consiliului Naţional al Întreprinderilor Private Mici şi Mijlocii din România (CNIPMMR), Ovidiu Nicolescu, a declarat ieri că niciun patronat reprezentativ nu susţine eliminarea drepturilor de autor, ci doar regândirea criteriilor, ceea ce presupune stabilirea activităţilor care pot fi astfel remunerate. "Niciun patronat nu este de acord cu eliminarea drepturilor de autor. Cum putem să fim de acord cu eliminarea lor când ne îndreptăm spre o economie a cunoaşterii? Suntem de acord că ar trebui lămurit mai bine ce activităţi pot fi remunerate pe drepturi de autor, dar nu să le eliminăm", a spus Nicolescu, citat de Mediafax.

De partea cealaltă, confederaţiile sindicale din mass-media au rămas ferme pe poziţie. "Confederaţia Sindicatelor Democratice din România nu a fost niciodată de acord cu eliminarea drepturilor de autor şi susţin în continuare această formă de retribuire", a susţinut pentru Curierul Naţional Iacob Baciu, preşedintele CSDR.

Nici Asociaţia Jurnaliştilor din România nu agreează ideea eliminării drepturilor de autor, considerând, pe bună dreptate, că iniţiatorul propunerii nu are niciun fel de calitate în acest sens. "Domnul Hossu îşi depăşeşte limita competenţelor, amestecându-se într-un domeniu pe care nu-l cunoaşte. Eu nu m-am amestecat niciodată într-un domeniu pe care nu-l cunosc, pentru că nu sunt competent: Eu mă amestec în treburile care ţin de jurnalism. Dacă e vorba despre o abordare profesională, atunci discuţi cu profesioniştii în jurnalism, nu cu nea Gigi de la sculărie. Or, domnul Hossu nu are niciun fel de pregătire în jurnalism şi nu poate vorbi despre acesta. Şi nu e pentru prima oară... Abordarea profesională nu înseamnă să vorbeşti cu un specialist în cuie, şuruburi şi alte boghiuri, ci cu o persoană care are o pregătire de jurnalist. Iar domnul Hossu n-o are", a declarat pentru Curierul Naţional Cezar Ion, preşedintele Asociaţiei Jurnaliştilor din România. „Asociaţia Jurnaliştilor din România îşi exprimă dezaprobarea faţă de ultimele declaraţii publice ale domnului Bogdan Hossu "Cartel Alfa", cu referire la aplicabilitatea prevederilor Legii dreptului de autor  nr. 8/1996 în domeniul mass-media, respectiv în profesia jurnaliştilor. (...) AJR solicită Guvernului României să nu întreprindă niciun fel de iniţiativă legislativă de amendare a Legii dreptului de autor nr. 8/1996 în sfera aplicabilităţii acesteia în profesia de jurnalist, fără o consultare prealabilă a profesioniştilor din domeniu, precum şi a structurilor sindicale şi patronale specializate“, se mai arată în comunicatul AJR.

"Ni se pune botniţă prin orice mijloace"

"Este încă un atac împotriva libertăţii de exprimare, a jurnaliştilor, a instituţiilor din presă, cărora li se pune botniţă prin orice mijloace", a afirmat pentru Curierul Naţional Cristian Godinac, preşedintele MediaSind. "Este aceeaşi metodă ca şi în cazul codurilor: adoptate fără consultarea prealabilă. Aşa cum aţi văzut, în ultimele luni au existat ameninţări mai mult sau mai puţin voalate împotriva jurnaliştilor. Ieri am aflat că Guvernul doreşte să elimine drepturile de autor, cu toate că, la 27 ianuarie, i-am solicitat să nu ia nicio măsură fără să se consulte cu mass-media. Desfiinţarea drepturilor de autor poate crea o gravă disfuncţionalitate în presă. Creaţia, opera jurnaliştilor nu va mai fi corect protejată. Şi de ce? Pentru că s-a bătut palma cu un lider care n-are niciun fel de legătură cu mass-media. Este adevărat că au existat cazuri absolut izolate de substituire cu contractele individuale de muncă, dar aceste probleme trebuie soluţionate de organele abilitate ale statului, nu prin eliminarea drepturilor de autor. Şi ce facem cu freelancerii? Îi obligăm să lucreze pentru un singur angajator? Nu le dăm posibilitatea să lucreze unde vor? Se încalcă astfel drepturile fundamentale ale cetăţeanului şi dreptul la muncă. Aceste lucruri trebuie discutate cu Guvernul. Nu cu doi-trei speriaţi care n-au nicio legătură cu mass-media. Am sesizat deja Federaţia Europeană a Jurnaliştilor, urmând ca mâine (astăzi - n. red.) să informăm şi Comisia Europeană şi Parlamentul European asupra abuzurilor guvernanţilor prin care vor să întoarcă jurnaliştii la nivelul comunismului de acum 20 de ani", a mai arătat Cristian Godinac. Opiniilor oficiale ale acestuia, prezentate ulterior într-un amplu comunicat de presă, li s-au alăturat şi membrii Asociaţiei Jurnaliştilor din România.

Troc la pachet cu impozitul forfetar

Liderul "Cartel Alfa", Bogdan Hossu, a declarat luni că Ministerul Finanţelor este de acord cu eliminarea drepturilor de autor, iar o ordonanţă de urgenţă în acest sens ar putea fi elaborată în şedinţa de miercuri a Guvernului, propunerea fiind a sindicatelor şi patronatelor. Vicepreşedintele CNIPMMR Florea Pârvu a arătat că eliminarea drepturilor de autor ar urma să fie discutată astăzi în Guvern, "la pachet" cu impozitul forfetar.

Jurnalişti, ameninţaţi cu arestarea

"Mai mulţi lideri politici au lansat în spaţiul public informaţii cu scop de intimidare privind arestarea unor ziarişti, punând presiune în mod nejustificat pe comunitatea jurnalistică. Au fost suspendate emisiuni (cazul Dianei Nedelcu, realizatoarea emisiunii Lumea în clar obscur de la Societatea Română de Radidifuziune) şi jurnaliştii au fost ameninţaţi cu desfacerea contractelor de muncă pentru îndrăzneala de a realiza materiale incomode pentru clasa politică. Guvernanţii refuză în continuare să sprijine economic industria media în această perioadă de criză. Instituţiile publice de radio şi televiziune sunt încă la cheremul decidenţilor politici. Toate aceste presiuni nu dovedesc altceva decât faptul că politicienii români fac eforturi disperate pentru a subjuga şi ultimul bastion al democraţiei - presa", notează un comunicat al FRJ MediaSind.

Mariana Câmpeanu: Autorităţile vor comite o eroare gravă

Fostul ministru al Muncii, Mariana Câmpeanu, a declarat ieri pentru Curierul Naţional că dacă se va elimina plata prin drepturi de autor, autorităţile vor comite o eroare gravă. "Nu cred că se va renunţa la drepturile de autor, aşa ceva nu se poate, nicăieri în Europa nu am văzut aşa ceva. Dacă se va recurge la o asemenea măsură, se va comite o greşeală gravă", ne-a declarat aceasta. Fostul ministru a precizat că artiştii, jurnaliştii, categoriile sociale care au meserii liberale vor fi foarte afectaţi de o asemenea modificare. Câmpeanu a mai precizat că actuala lege este una bună, în concordanţă cu legile europene. La rândul său, şi preşedintele Senatului, Mircea Geoană, se declara solemn, în urmă cu câteva zile la Clubul Român de Presă, un susţinător al acestei categorii sociale care lucrează pe baza drepturilor de autor, el afirmând că statul trebuie să sprijine ziariştii, actorii. "Consider că trebuie să fie protejaţi cei care îşi câştigă banii prin baza acestui sistem (drepturi de autor). Este obligaţia statului să evite şi să pedepsească excesele. Cred că trebuie să fim mai prudenţi cu această categorie şi să întărim zona de control şi evaziune fiscală. Ar fi profund greşit să ne apucăm să pedepsim ziariştii din România care îşi câştigă în mod legal şi firesc existenţa prin acest punct de plată", a declarat Geoană. (AFRODITA CICOVSCHI)

EVENIMENTUL ZILEI

Criterii pentru legea unică de salarizare  

PAŞI MĂRUNŢI. Sindicaliştii şi reprezentanţii Executivului au reuşit să stabilească, ieri, la ministerul muncii, criteriile de la care vor porni discuţiile pentru elaborarea legii unice de salarizare pentru bugetari. Astfel, la baza actului normativ vor sta: nivelul studiilor şi competenţele, importanţa socială a muncii, complexitatea şi diversitatea activităţilor, responsabilitatea şi impactul deciziilor, expunerea la factorii de risc, incompatibilităţile şi conflictele de interese, dificultatea activităţilor specifice, sfera de relaţii şi interacţiunea cu factorii externi dar şi condiţiile de acceptare pe post. Sindicaliştii încă mai aşteaptă de la ministere lista cu propunerile de funcţii publice la care să se raporteze, ulterior, salarizarea. (ANDREEA CIUPERCĂ)
ZIUA
Bogdan Hossu tradeaza miscarea sindicala

Aidan White, Secretarul General al Federatiei Internationale a Jurnalistilor, il acuza pe liderul "Cartel Alfa" de lipsa de respect si consideratie fata de ziaristi 

A fost dat publicitatii, inclusiv la Bruxelles, un comunicat de protest al MediaSind privind propunerea liderului sindical Bogdan Hossu de eliminare a contractelor de drepturi de autor. Cum comentati aceasta situatie?Cred ca domnul Hossu se amesteca intr-o problema despre care are foarte putine date. Problema foarte serioasa este ca, in momentul cand cineva spune ca jurnalismul nu face parte dintre meseriile "de creatie", atunci dinamiteaza insasi bazele activitatii jurnalistice si, in consecinta, pot sa inteleg de ce colegii ziaristi din Romania vor fi extrem de furiosi in raport cu un asemenea tip de interventie. Jurnalistii si intreaga lor activitate fac parte integranta dintr-un proces cultural la nivelul societatii, asta insemnand ca lucram impreuna cu actori, artisti de toate felurile, interpreti din toate domeniile de creatie tocmai pentru a apara domeniul drepturilor de autor. Asta pentru ca drepturile de autor reprezinta o protectie fundamentala la nivelul activitatii noastre, o protectie absolut necesara pentru noi toti. Este o pura fantezie ideea ca, prin folosirea sistemului de drepturi de autor, se ajunge la salarii enorme. Dimpotriva! Realitatea demonstreaza ca industria mass-media, in Romania ca peste tot in Europa si in lume, se confrunta cu o criza severa si nu este deloc momentul potrivit sa incepem acum sa punem in discutie statutul social al ziaristilor si sa demaram legislatii restrictive in ce priveste drepturile lor. Iata de ce vom fi complet alaturi de colegii nostri din Mediasind in a ne opune unei asemenea propuneri legislative.Cei de la Mediasind erau foarte contrariati de faptul ca se pare ca nici macar nu au fost consultati asupra unei asemenea propuneri... 

Asta demonstreaza ca in Romania exista o lipsa de respect si de consideratie fata de jurnalisti si de jurnalism ca profesie. Mi se pare ca ar fi fost absolut normal si firesc ca o asemenea propunere, implicand o schimbare legislativa importanta si cu efecte asupra unei intregi branse, sa fi fost precedata de un maximum de consultari cu ziaristii si organismele lor reprezentative, la nivel sindical si patronal. Cred ca este inacceptabil ca Mediasind, reprezentand singura organizatie acreditata oficial la Bruxelles, sa fi fost ignorata si, din punctul meu de vedere, asta reprezinta un punct extrem de vulnerabilitate pentru intreaga propunere legislativa.Cum veti raspunde la cererea lor urgenta de a fi sprijiniti?Vom atrage atentia imediat, pe toate canalele disponibile, asupra a ceea ce noi consideram ca este o posibila decizie gresita. Vom lua imediat contact cu autoritatile romane, ne vom exprima pozitia si in fata tuturor organismelor europene de la Bruxelles. Vom face asta spunand ca, daca cumva va fi adoptata, o asemenea propunere vine impotriva reglementarilor si spiritului european, a politicilor europene in acest domeniu. Vom face absolut tot ceea ce putem, vom asigura tot lobby-ul necesar pentru a opri sau anula aceasta posibila decizie daca ea va fi sustinuta ca atare de o Ordonanta de Urgenta a Guvernului Romaniei.Cum comentati faptul ca, totusi, un lider sindical a iesit cu o asemenea propunere?Din pacate, nu este pentru prima data cand Bogdan Hossu se situeaza pe asemenea pozitii. Eu cred ca miscarea sindicala se bazeaza pe principiul reprezentarii democratice in toate sectoarele. In cel al jurnalismului, avem in Romania, asa cum avem in toate tarile din Europa si din lume, prin cei peste 600.000 de membri ai FIJ, o organizatie stabila si functionala. Si faptul ca un lider sindical s-a angajat personal intr-o asemenea actiune mi se pare ca o tradare a principiilor miscarii sindicale in general. Regret foarte mult cele petrecute si sper ca Bogdan Hossu se va consulta rapid cu cei de la Mediasind si-si va revedea pozitia asupra unei propuneri care, repet, este gresita si merge intr-o directie gresita. (CRISTIAN UNTEANU)

MediaSind protesteaza impotriva aberatiei lui Hossu

Comitetul Executiv al Federatiei Romane a Jurnalistilor MediaSind a cerut, ieri, actualei coalitii aflata la putere, sa inceteze imediat orice atac impotriva libertatii de exprimare, a institutiilor de presa, a jurnalistilor si, nu in ultimul rand, asupra libertatilor funda­mentale ale fiecarui cetatean. "Reprezentantii Guvernului si Bogdan Hossu, presedintele "Cartel Alfa", personaj preocupat doar de propria imagine si nu de drepturile jurnalistilor din Romania, au hotarat sa elimine contractele de drepturi de autor prin Ordonanta de urgenta", se arata intr-un comunicat MediaSind. Organizatia a solicitat Executivului, inca din 27 ianuarie, sa nu ia in discutie adoptarea de masuri in domeniul mass-media fara sa se consulte mai intai cu organizatiile sindicale, patronale si profesionale din domeniu. "Masuri aberante, precum desfiintarea contractelor de drepturi de autor, pot duce la grave disfunctionalitati in industria de media, cum ar fi riscul ca operele jurnalistilor (comentarii, articole, reportaje, editoriale, anchete, documentare, filme, scenarii pentru emisiuni etc.) sa nu mai poata fi protejate prin lege. S-ar incalca astfel Legea drepturilor de autor, Constitutia Romaniei, directivele europene din domeniu, dreptul la munca si optiunile jurnalistilor de valorificare a propriilor competente profesionale", afirma MediaSind. Aceasta a cerut sprijinul Federatiei Europene a Jurnalistilor, pentru ca impreuna sa sesizeze Comisia Europeana, Parlamentul European si alte organisme internationale "cu scopul de a opri actiunile care vor sa intoarca Romania la "standardele" perioadei comuniste".MediaSind reprezinta peste 8000 de membri din presa scrisa, radio, televiziune, edituri si tipografii si este membru cu drepturi depline in Federatia Internationala a Jurnalistilor.Boc nu se atinge de drepturile de autor 

Guvernul nu are in vedere modificarea reglementarilor privind drepturile de autor, a anuntat, ieri, premierul Emil Boc, aratand ca este dezamagit deoarece "in carca" Executivului sunt puse idei si propuneri care apartin sindicatelor si patronatelor. Liderul "Cartel Alfa", Bogdan Hossu, a declarat, luni, agentiei Mediafax, ca Guvernul ar putea aproba in sedinta de miercuri (n.r. - astazi) o ordonanta de urgenta pentru eliminarea drepturilor de autor, incepand cu luna mai, si a sustinut ca Ministerul Finantelor este de acord cu eliminarea acestor drepturi, propusa de sindicate si patronate. (CARMEN POPESCU)
ALTE ŞTIRI

ROMÂNIA LIBERĂ
Marian Sarbu: Guvernul ar putea sa isi asume raspunderea pentru Legea Unica de Salarizare

Legea Unica de Salarizare a personalului bugetar trebuie aprobata pana la 30 octombrie 2009, a declarat ministrul Muncii, Familiei si Protectiei Sociale, Marian Sarbu, miercuri, in fata membrilor Comisiei de Munca a Camerei Deputatilor, informeaza Mediafax.

Intentia Guvernului este ca, la sfarsitul acestei sesiuni parlamentare, proiectul Legii unice de Salarizare a bugetarilor sa fie inaintat spre dezbatere Parlamentului. "Vom solicita o sesiune extraordinara a Parlamentului la sfarsitul acestei sesiuni sau la inceputul sesiunii urmatoare, astfel incat, la 30 octombrie, proiectul de lege sa fie aprobat", a afirmat Marian Sarbu. Ministrul Muncii nu exclude posibilitatea aprobarii acestui act normativ prin asumarea raspunderii guvernamentale in Parlament. "Daca avem consens politic si daca ne punem de acord cu grupurile Parlamentare atunci s-ar putea sa solicitam asumarea raspunderii in Parlament pe aceasta lege", sustine Marian Sarbu.

Legea Unica de Salarizare a bugetarilor va urma sa fie aplicata incepand cu 1 ianuarie 2010, urmand ca, timp de trei ani, sa se armonizeze la situatia actuala din sistemul de salarizare: mentinerea salariilor mari si cresterea salariilor mici. Din noul act normativ s-ar putea sa iasa un salariu din care sa faca parte si sporul de vechime. Pana in octombrie, in aceste zile, va fi aprobata o Ordonanta de Urgenta care sa reglementeze salarizarea bugetarilor inclusiv acordarea unor sporuri. Astfel, se da posibilitatea ordonatorului principal de credite ca, prin negociere cu sindicatele, sa stabileasca sporurile pe care le acorda cat si cuantumul lor in functie de sumele alocate prin buget la capitolul cheltuieli de personal, dar cu mentinerea locurilor de munca. Totodata, la nivelul Ministerului Muncii, sustine Marian Sarbu, se lucreaza la elaborarea unei legi unice de pensionare care sa reglementeze pensiile eliminand pensiile speciale.

Proiectul de lege privind cumulul dintre pensie si salariu cat si cuantumul va fi inaintat spre dezbatere Parlamentului si nu va fi aplicat prin Ordonanta de Urgenta. Proiectul de lege privind acest cumul prevede, conform Ministrului Muncii un barem echivalent cu salariul mediu stabilit la inceputul anului in calcularea bugetului asigurarilor sociale.

O alta preocupare a ministerului este si aceea de a gasi posibilitatea financiara ca de pensia minima sa beneficieze si persoanele cu handicap. "Cand am acordat pensia minima garantata nu am luat in calcul persoanele cu handicap deoarece sunt doua sisteme diferite de pensionare si nici un au existat fonduri", a precizat ministrul Muncii, Marian Sarbu. (mediafax)
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