REVISTA PRESEI

vineri, 09 octombrie 2009

Revista presei este realizată pe baza monitorizării 

următoarelor publicaţii:

	ADEVĂRUL
	GARDIANUL

	BUSINESS STANDARD
	GÂNDUL

	COTIDIANUL
	JURNALUL NAŢIONAL

	CRONICA ROMÂNĂ
	LIBERTATEA

	CURENTUL
	ROMÂNIA LIBERĂ

	CURIERUL NATIONAL
	ZIUA

	EVENIMENTUL ZILEI
	


STIREA ZILEI

CĂTĂLIN BABA ESTE NOUL SECRETAT DE STAT LA MINISTERUL EDUCAŢIEI

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Emil Boc: "Salariile din învăţământul preuniversitar vor creşte cu 78%"

Salariile cadrelor didactice din învăţământul preuniversitar vor creşte, în perioada 2010 - 2015, cu 78 la sută, a susţinut, miercuri seara, într-o emisiune televizată, premierul Emil Boc.

Potrivit grilei Legii unitare a salarizării, la personalul debutant din învăţământ creşterea va fi de 120 la sută, a spus premierul, care a precizat că salariile vor creşte gradual, în funcţie de resursele financiare ale ţării. Primul-ministru a reiterat că salariile bugetarilor nu vor scădea după intrarea în vigoare a Legii unitare a salarizării şi a subliniat că dialogul cu reprezentanţii sindicatelor va continua. (VALENTIN BÂLĂ)

La grădiniţă, printre şoareci

Din cauza invaziei de rozătoare, doar cinci dintre cei 18 copii înscrişi au mai fost ieri la grădiniţa din satul Balota. Preşcolarii învaţă în frig, iar, de câteva săptămâni, clasele au fost invadate de şoareci.

„Eu o aduc pe fetiţa mea, Elena, de la vreo patru kilometri. Ajungem îngheţaţi bocnă. La munte dimineţile sunt mai răcoroase, iar în clasă este tot frig şi e răcită bocnă”, a spus Maria Casapu. Preşcolarii nu primesc nici lapte, nici corn, pentru că au probleme la desemnarea firmei care să distribuie produsele. Despre condiţii decente nu se poate vorbi: şoarecii se plimbă prin clase, iar WC-ul este în curte.  „Sunt peste tot şoareci, am văzut eu, iar colegul meu mi-a spus că a văzut şi un şarpe. Se mai văd urme pe podea“, ne-a spus Antonio Mărunţelu (4 ani).

La toaleta din vecini

Educatoarea de la grădiniţa Balota, Ioana Sandu, nu a vrut să comenteze situaţia: „Uitaţi, noi am pus otravă de şobolani sus, pe dulap, dar în fiecare noapte rozătoarele ne vizitează“. Speriat de şoarecii din clasă, Milo Negoiţă (5 ani) stă ascuns sub băncile scorojite. Pe Marian, colegul lui, îl bufneşte plânsul când ajunge în sala de clasă. În jurul orei 10.00, toţi copiii aleargă la toaleta şcolii din apropiere, pentru că WC-ul grădiniţei se află undeva în curte şi este într-o stare deplorabilă. 

De la vecini, micuţii se întorc, de cele mai multe ori, aşa cum au venit, pentru că una dintre învăţătoare a confiscat clanţele de la WC: „Ţinem încuiat că poate fură chiuvetele sau le strică. Oricum, nu vă dau altă explicaţie, decât dacă obţineţi aprobarea de la directorul şcolii“.  

Sonia Iliescu, primarul comunei Racoviţa, cunoaşte situaţia şi spune că va lua măsuri de acum încolo: „Este adevărat că sunt şoareci! Şi ştim că nu este o clădire propice desfăşurării unei activităţi didactice, dar avem în proiect să construim o nouă grădiniţă în imediata apropiere a celei care funcţionează cu chirie în căminul cultural“. 

Nu are cine tăia lemnele

Cât despre frigul din clasă, oamenii care ar fi trebuit să taie lemnele nu mai vin la muncă, pentru că nu şi-au mai primit banii de ajutor social din luna mai. „Suntem, în criză şi nu mai avem bani nici de salarii“, s-a scuzat primarul. (DOREL ȚÂRCOMNICU)
CRONICA ROMÂNĂ
Valcea: Cornul si laptele revin in scoli

Laptele si cornul, produse gratuite pentru elevii din ciclul primar de scoala, vor fi distribuite incepand de maine in judetul Valcea, a declarat Dumitru Persu, vicepresedinte al Consiliului Judetean. “Licitatia electronica ce a avut loc recent nu s-a soldat cu niciun rezultat, deoarece una dintre firmele participante a depus contestatie. Timp nu mai era si am trecut la etapa negocierii directe. Au fost trei firme, dintre care una a fost respinsa pentru ca a depus oferta peste termenul stabilit”, a precizat Persu. Firma care va distribui pachetul pentru cei peste 35.000 de elevi valceni este din judetul Arges, oferind un pret de 0,84 lei/pachet. “Daca nu apare ceva neprevazut, de vineri, copiii vor avea deja pachetul la scoala”, a spus vicepresedintele CJ. (REDACȚIA)

Teleorman: Bani pentru investitii scolare, necheltuiti

Peste 63% reprezinta nivelul cheltuielilor dintr-un total de 1,9 milioane de lei alocate mai multor primarii din Teleorman din bugetul pe acest an al Ministerului Educatiei, Cercetarii si Inovarii (MECI) pentru lucrari de consolidare, reabilitare si reparatii in 50 de unitati de invatamant.

Potrivit datelor centralizate la Inspectoratul Scolar Judetean (ISJ) Teleorman, majoritatea primariilor, intre care cele din Zimnicea, Mavrodin, Tiganesti, Beuca, Viisoara, Putineiu, Vitanesti, Silistea, Crangu si Draganesti Vlasca, au utilizat integral banii repartizati pentru reabilitarea unor licee, scoli si gradinite. Seful ISJ Teleorman, Constantin Amarie, sustine ca la Turnu Magurele, Plopii Slavitesti, Seaca, Poeni, Slobozia Mandra, Bogdana sau Didesti autoritatile nu au consumat fondurile bugetare alocate. (REDACȚIA)
GÂNDUL

Sondaj

Aproape jumătate dintre români sunt nemulţumiţi de cum se face şcoală

În timp ce jumătate dintre români sunt nemulţumiţi de şcolarizarea autohtonă, studenţii sunt din ce în ce mai încrezători în privinţa perspectivelor de carieră

Modul cum se face carte în România îi nemulţumeşte pe aproape jumătate dintre cei care beneficiază de sistemul de învăţământ. 44% dintre români nu privesc cu ochi buni şcolarizarea autohtonă, doar 13% declarându-se mulţumiţi de educaţia românească. Persoanele cu studii superioare sunt mai înclinate să aibă o atitudine critică faţă de învăţământul românesc actual şi faţă de modul în care acesta a evoluat în ultimii 15 ani, 60% dintre acestea fiind nemulţumite iar 74% consideră că şcoala are o calitate mai scăzută decât în trecut.

Potrivit unui studiu realizat, luna trecută, de Gfk România, pe un eşantion de o mie de persoane, elevii şi studenţii au o părere mai bună decât restul românilor despre sistemul care îi pregăteşte: doar un sfert fiind nemulţumiţi, restul fiind neutri. Cu totul altfel stau lucrurile în cazul celor care au făcut şcoală în anii '50-'70, jumătate dintre aceştia arătându-se nemulţumiţi şi două treimi considerând că şcoala românească este lipsită de calitate. Un alt studiu, făcut public ieri, arată, însă, că din ce în ce mai mulţi studenţi români sunt optimişti în privinţa viitorului profesional. Dacă, în 2007, 58% dintre tineri erau încrezători în privinţa perspectivelor de carieră, anul acesta procentul a ajuns la 70%, aproape la fel de ridicat ca în cazul studenţilor germani (74%).

Din sondajul realizat de Continental AG reiese că marea majoritate a studenţilor şi-ar schimba locul de muncă pentru pentru un salariu mai bun şi un mediu de lucru favorabil şi că 56% dintre aceştia ar accepta o ofertă de muncă în străinătate. (RAUL FLOREA)
Cătălin Baba este noul secretat de stat la Ministerul Educaţiei

În urmă cu câteva ore, premierul României şi ministrul interimar al Educaţiei, Emil Boc, a semnat ordinul de numire în funcţia de secretar de stat pentru învăţământul superior şi cercetare desemnându-l astfel pe conferenţiar univ. Cătălin Baba la conducerea ministerului. Cătălin Baba se află în echipa de consilieri de stat a premierului Emil Boc încă de la formarea Guvernului, fiind, de atfel, unul dintre oamenii de încredere ai acestuia.

Conf. univ. Cătălin Baba este decan al Facultăţii de Ştiinţe Politice, Administrare şi ale Comunicării de la Universitatea "Babeş Bolyai" din Cluj. În mandatul de ministru al Educaţiei al lui Andrei Marga, domnul Cătălin Baba a îndeplinit funcţia de consilier al ministrului, gestionând relaţia cu Parlamentul şi, în principal, Ordonanţa 36/1999, primul act ce a adus modificări substanţiale Legii învăţământului. De altfel, Cătălin Baba a fost unul dintre experţii cu care s-a consultat Emil Boc, alături de prof. univ. Mircea Miclea, în perioada de gestare a actualei legi a educaţiei naţionale.  "În acest moment mă îndrept spre minister să-mi iau în primire noul loc de muncă. Va fi o perioadă grea, dar credem că vom reuşi să gestionăm bine implementarea noii legi a Educaţiei, după ce o va promulga preşedintele, şi problemele actuale ale învăţământului", ne-a declarat Cătălin Baba. Până va vedea care sunt problemele actuale ale Educaţiei, noul secretar de stat va trebui să vadă cum îşi rezolvă situaţia conflictuală, declanşată la UBB Cluj de către rectorul Andrei Marga, devenit între timp un critic direct al decanului Cătălin Baba.

Şedinţa Senatului UBB ce va avea loc vineri va trebui să tranşeze asupra propunerii pe care rectorul Marga a făcut-o, anume, aceea de a-i da afară nu numai din funcţiile de decani, şef de catedră, prodecani pe cei care au venit la cancelaria lui Emil Boc, ci şi din funcţiile didactice. Menţionăm că, dacă în privinţa pierderii funcţiilor de conducere, legislaţia actuală este acoperitoare, legat de funcţiile didactice, statutul prevede că acestea nu pot fi pierdute prin decizia unilaterală a Senatului. Desigur, autonomia universitară este suverană. (MELANIA MANDAȘ VERGU)

Târg

Liceele din Anglia caută elevi în România

Liceele engleze şi cele elveţiene îşi extind piaţa şi în România, căutând elevi ai căror părinţi doresc pentru copiii lor un viitor solid, dar sunt şi dispuşi să cheltuiască sume importante cu şcolarizarea acestora. Şcoli engleze de elită precum Bellerbys College, Laing &Dick Colledge şi Brookehouse College sau licee elveţiene cum ar fi TAIS American School, îşi vor prezenta oferta ,în acest weekend, la Hotelul Hilton din Bucureşti, în cadrul primei ediţii a Târgului World Education.

Admiterea depinde de vârsta elevului (fiind de preferat ca cei interesaţi să se înscrie din timp), studiile anterioare, gradul de cunoaştere a limbii engleze şi planurile de viitor pe care şcolarul le-a stabilit. Taxele sunt însă destul de piperate: un an de studiu costând între 20.000 şi 25.000 de lire sterline în Anglia şi între 50.000 şi 70.000 de franci elveţieni în Ţara Cantoanelor. Pe lângă cele şase licee europene ce vor fi prezente la eveniment, 28 de universităţi vor încerca să atragă cât mai multe aplicaţii din partea studenţilor români. Dacă în cazul învăţământului preuniversitar nu există date concrete cu privire la românii înscrişi în străinătate, în universităţile din Occident ştim că învaţă, în prezent, 50.000 de studenţi, dublu faţă de nivelul anului 2006, cifra preconizată pentru anul 2020 fiind de 180.000. Spre deosebire de licee, universităţile engleze, italiene, daneze, olandeze, spaniole şi bulgare, prezente la târg, oferă avantaje financiare.

La Aarhus School of Business, de pildă, unde studiază 30 de masteranzi români, nu există taxe iar pregătirea în ştiinţe juridice şi economice este foarte bună. Românii nu sunt descurajaţi însă nici de sumele foarte mari pe care trebuie să le scoată din buzunar, cu atât mai mult cu cât în Marea Britanie, de pildă, pot obţine împrumuturi pentru finanţarea studiilor. "500 de români au contractat anul trecut împrumuturi din partea statului britanic, ceea ce reprezintă 70% din totalul românilor care studiază în Marea Britanie. Suma totală pe care statul a acordat-o acestora este de 4 milioane de lire sterline. Anul trecut 500 de tineri români s-au înscris în universităţile engleze iar în 2009, până acum avem 800", a precizat Svetlan Danev, directorul firmei de consultanţă Integral, partener al târgului World Education. Tinerii care vor dori să se înscrie la universităţile din Occident sau care vor să afle mai multe despre ceea ce trebuie să facă pentru ca aplicaţia lor să aibă succes sunt invitaţi să acceseze www.word-education.eu/ro şi să participe la seminariile ce vor avea loc în cadrul târgului. (RAUL FLOREA)
ROMÂNIA LIBERĂ

Jumatate dintre romani sunt nemultumiti de invatamantul romanesc

Jumatate dintre romani sunt nemultumiti de invatamantul romanesc, aproximativ 40 la suta au o atitudine neutra fata de acest subiect si numai 13 la suta din persoanele intervievate s-au declarat multumite de situatia din sistem, potrivit unui studiu realizat de GfK Romania, citat de Mediafax.

Parerile romanilor despre scoala de azi sunt mai negative decat cele despre scoala de acum 15 ani, astfel ca 58 la suta din respondenti au spus ca vad o inrautatire a lucrurilor. Persoanele cu educatie superioara au o atitudine si mai critica fata de sistemul de invatamant, astfel ca 74 la suta sunt de parere ca acesta are o calitate mai scazuta decat in trecut. Pe de alta parte, elevii si studentii sunt cei mai multumiti de scoala romaneasca, numai 24 la suta dintre acestia avand o parere negativa, iar restul tinzand sa fie neutri. Cei mai critici dintre respondenti au fost cei care au facut scoala in anii '50 - '70 si au varste intre 45 si 64 de ani.

Realizatorii studiului au avut in vedere factori precum numarul de materii, de ore de scoala, de teme pentru acasa, manualele, numarul de examene, corectitudinea evaluarii elevilor, nivelul de pregatire si motivare al profesorilor, sistemul de predare si utilitatea lucrurilor invatate. 
In ceea ce priveste personalul didactic, peste 50 la suta din persoanele intervievate au spus ca acesta este bine pregatit, iar 49 la suta sunt de parere ca profesorii sunt motivati sa-i ajute pe elevi sa invete.

Referitor la viitoarea cariera, o treime dintre romani considera ca elevii primesc sfaturi utile la scoala in acest sens, iar jumatate au spus ca lucrurile invatate de copii la orele de curs le vor fi utile in viitor. Totodata, peste 30 la suta din respondenti sunt de parere ca invatamantul romanesc incurajeaza invatatul pe dinafara. Aproape trei sferturi dintre romani mai considera ca limba si literatura romana, matematica si o limba straina sunt cele mai importante materii din programa de invatamant, urmate de istorie si geografie. Peste 35 la suta din romani apreciaza utila si folosirea calculatorului, mai ales in ceea ce priveste utilizarea softurilor. Studiul a fost realizat in luna septembrie, pe un esantion de o mie de persoane cu varste de 15 ani si peste. (MEDIAFAX)
SINDICATE

ADEVĂRUL

“Asediul” Guvernului a eşuat după o oră 

"Unitate!", "Demnitate!", "Solidaritate!" sunt lozincile clasice pe care sindicaliştii adunaţi ieri în Piaţa Victoriei le-au scandat la unison, cel puţin în prima oră a mi­tin­gului, după care grupuri mari de pro­testatari au plecat către autocarele cu care veniseră, în parcul din faţa Guvernului sau prin oraş.

Deşi liderii sindicali anunţaseră că la manifestaţie vor fi prezenţi 20.000 de protestatari, mare parte dintre ei adunându-se la începutul mitingului, după o oră şi jumătate, numărul participanţilor se înjumătăţise. Fie din vina celor 25 de grade înregistrate ieri în Bucureşti, fie pentru că n-au putut rezista tentaţiei de a vizita oraşul, la sfârşitul protestului, în piaţă mai erau câteva mii de oameni, arşi de soare şi fără vlagă pentru a mai folosi instrumentele acustice din dotare. 

Salariile şi pensiile, eternele revendicări 

"Protestăm, ca să ne fie mai bine", spune o doamnă din mulţime, întrebată care sunt nemulţumirile ce au scos-o în stradă. "Să fie salariile şi pensiile mai mari", completează aceasta. Alţi protestatari par să fie mai informaţi în privinţa motivelor pentru care se aflau în faţa Palatului Victoria. "După 35 de ani de muncă în învăţământ, am rămas cu 1.300 de lei salariu, după ce mi-au tăiat toate sporurile. Iar dacă rămâne actuala grilă de salarizare din legea unitară, există riscul să ne scadă salariile, nu să crească, după cum se laudă Pogea", explică un domn între două vârste. Preşedintele Cartel Alfa, Bogdan Hossu, a deschis manifestarea enumerând motivele pentru care sindicaliştii se aflau în stradă - disponibilizările din sectorul public, şomajul în creştere, salariul minim, legea salarizării şi legea pensiilor. 

"Ca să muncim până la 65 de ani, cum vor ei, ar trebui să trăim până la 82 de ani, ca să ne bucurăm de pensie, dar noi murim la 63 de ani", a atras atenţia liderul Cartel Alfa, făcând referire la intenţia Guvernului de a majora vârsta de pensionare. Hossu a mai spus că "este inadmisibil" ca salariul minim în 2010 să fie de 700 de lei, cerinţa sindicatelor fiind ca minimul pe economie să fie de cel puţin 740 de lei. 

"Politicul încearcă să dezbine mişcarea sindicală, spunându-le salariaţilor din privat că ei muncesc ca să plătească salariile bugetarilor. Şi noi muncim, şi noi plătim taxe şi impozite la stat. Iată-ne astăzi aici, împreună, 20.000. Mâine vom fi 200.000", a ameninţat, la rândul său, de la tribună, preşedintele FSLI, Aurel Cornea. 

Unitatea sindicală, pusă la mare încercare

Unitatea, atât de des vehiculată ieri în Piaţa Victoriei, a dispărut odată cu trecerea timpului, miile de sindicalişti risipindu-se uşor, majoritatea pe discursul lui Marius Petcu, liderul CNSLR Frăţia, organizaţie care a semnat anul trecut un acord cu PSD. Cele mai multe dintre sloganurile protestatarilor i-au avut ca ţină pe preşedintele Traian Băsescu, acuzat de promisiuni mincinoase - "Domnul nostru preşedinte ce-a promis nu ţine minte" - şi pe premierul Emil Boc, pentru înrăutăţirea nivelului de trai. "Omul cu coasa a adus-o în România pe doamna cu coasa, vă invităm ­s-o luaţi de braţ şi să plecaţi cu ea", a strigat în portavoce un lider sindical supărat pe starea în care se găseşte agricultura.
Se protestează mai bine de pe margine

"Ne-au adus aici, în soare, ca pe proşti, da' când se duc să vorbească pe lege negociază tot ce vor ei", spune un sindicalist care se îndoieşte de utilitatea protestului şi care se ţine mai departe de mulţime. Două doamne pensionare din Bucureşti, aşezate cu faţa spre mulţime, pe o bancă, discutau despre cele mai noi mişcări de pe scena politică. "Degeaba, n-ai văzut că ăştia de la PSD au început să treacă la PDL, ca să susţină Guvernul? Tot ăştia rămân, oricâte mitinguri ar face sindicaliştii." (SIMONA CIOACĂTĂ)

Salariul minim pe economie: noi negocieri între sindicalişti şi guvernanţi

Ministrul interimar al Muncii, Gheorghe Pogea, continuă joi discuţiile cu sindicatele şi patronatele privind majorarea salariului minim pe economie pentru 2010 şi începe negocierile privind Pactul Naţional pentru Ocupare, după ce marţi a avut întâlniri separate cu partenerii sociali.

Gheorghe Pogea Ministerul Muncii precizează că în întâlnirea de joi cu partenerii sociali se va discuta despre evoluţia salariului până în 2014. Totodată, vor începe negocierile cu partenerii sociali pentru încheierea Pactului Naţional pentru Ocupare şi Stabilitate Socială, care va include o serie de măsuri menite să acorde protecţie şi sprijin salariaţilor, să asigure păstrarea locurilor de muncă în condiţii de sănătate şi securitate şi să impună politici salariale coerente. În cadrul dialogului se va discuta şi despre elaborarea unor politici de dezvoltare economică sustenabilă.

Ministrul interimar al Muncii a avut, marţi, întâlniri separate cu reprezentanţii sindicatelor şi cu cei ai patronatelor. Premierul Emil Boc a participat, pentru scurt timp, la cele două întâlniri, spunând că sindicatele vor un salariu minim de peste 700 de lei, patronatele, sub 700 de lei, precizând că trebuie găsită o soluţie fundamentată economic şi că discuţiile vor continua.

Ministrul Gheorghe Pogea a spus că sindicaliştii i-au cerut, la întâlnirea de marţi, ca salariul minim pe economie să fie de 740 lei în 2010 şi 1.300 de lei în 2014. Reprezentanţii patronatelor au declarat că 17 din cele 22 de ramuri economice nu îşi permit majorarea salariului minim peste 650 lei şi că orice altă sumă trebuie bine analizată. Potrivit reprezentanţilor patronatelor, creşterea salariului minim pe economie foarte mult ar atrage după sine un nou val de concedieri, care nu ar face bine nimănui. (IONEL DANCU)

COTIDIANUL

Ziua mondială a muncii decente, sărbătorită la Bucureşti prin mitingul disperării

„Mişcarea sindicală din România şi-a recâştigat demnitatea“, susţineau ieri liderii celor mai importante confederaţii sindicale din România, reuniţi să-i cânte prohodul guvernului Boc.

Răspunsul membrilor de sindicat, al oamenilor simpli, i-a contrazis însă flagrant: dintre cei 20.000 de sindicalişti reuniţi la miting, nici măcar jumătate nu au venit în Piaţa Victoriei. Chiar dacă protestul a fost lipsit de vlagă, mesajul transmis nu lasă loc dubiilor: România e pe butuci.

Chipurile sărăciei

Feţele oamenilor sunt triste şi deznădăjduite. Până şi sloganurile de genul „Jos Guvernul!“ le strigă fără convingere. Mai degrabă sunt de acord cu lozinca „Pleacă ai noştri, vin ai noştri, noi rămânem tot ca proştii!“. După 20 de ani de păcăleli electorale au ajuns iar în stradă. De data aceasta, fără entuziasm şi fără vlagă, din ce în ce mai convinşi că pentru România nu există soluţii.

Maria Dorian are 30 de ani şi este profesoară de limba şi literatura română într-o şcoală din Dâmboviţa. A venit la miting pentru că nu a înţeles cum se poate trăi dintr-un salariu de nici 1.000 de lei pe lună. Este de acord cu greva generală, dar nu crede că asta este o soluţie. „Guvernul ăsta nu e mai rău decât celelalte. Toate au fost la fel. Şi următorul va fi la fel. În România nu trebuie schimbat un partid cu altul, un preşedinte cu altul sau un premier cu altul. Trebuie schimbată toată clasa politică. Sau trebuie să ne schimbăm noi, oamenii de rând, să învăţăm să nu mai aşteptăm nimic bun de la ţara asta.“ Anul acesta, Maria Dorian participă din nou la loteria vizelor pentru Statele Unite. Speră ca de data aceasta să aibă noroc şi să plece.

Marian Vintilă e cercetător pe Platforma Măgurele. Şi el are un singur gând: cum să plece mai repede peste Ocean. Dacă nu va reuşi să ajungă în America, se va mulţumi şi cu un contract la ruşi, la institutul de la Dubna. „Oriunde, numai aici nu! Să rămână aici doar cineva care să stingă lumina.“ Apoi sunt şi cei pe care vârsta îi împiedică să-şi ia viaţa de la capăt. „Din 1.200 de lei pe lună, cum pot eu să le ofer un viitor copiilor mei?“, mă întreabă Sabin Dragnea, un profesor de sport din Harghita. „Ar trebui să-l punem pe Boc să trăiască din banii ăştia, să-l vedem cum se descurcă.“

O realitate apocaliptică

„Sectorul bugetar e în colaps. În domeniul cercetării ştiinţifice, Guvernul îşi manifestă interesul doar când e vorba de un interes imobiliar. Un institut de cercetare din Baloteşti a fost desfiinţat pentru a face loc unui complex rezidenţial. Un altul a fost demolat pentru a se construi un hipermarket. Puţinii cercetători rămaşi în ţară nu şi-au mai primit salariile de trei luni“, afirmă liderul Federaţiei Sindicatelor din Cercetare, Radu Minea. Şi în celelalte sectoare bugetare situaţia e dramatică. Marius Petcu, liderul Sanitas, spune că spitalele vor rămâne din această lună fără bani de salarii şi de medicamente.

Sloganurile crizei

„Noi murim în casă, Vouă nu vă pasă“, „Guvernanţi, gândiţi-vă la oameni“, „Prostia dăunează grav viitorului României“, „Să interzicem prostituţia politică“ au fost sloganurile protestatarilor, echipaţi cu goarne şi fluiere. La capitolul originalitate, câştigători au fost reprezentanţii Sanitas cu pancarte pe care scria: „Dar-ar boala-n voi, să veniţi la noi!“ sau „Într-o ţar’a nu ştiu cui,/ Cu un Guvern cum altul nu-i,/ Sănătatea mea şi-a ta,/ A ajuns ca vai de ea!“. În top a fost şi Marius Petcu, liderul Sanitas, care a strigat: „Guvernul a murit! Sindicaliştilor le arăt respect, guvernanţilor le arăt fundul“. (DAN MUȘETOIU, DANIELA CATRINA)
Mitingul bugetarilor s-a încheiat cu o oră înainte decât era stabilit

Mitingul bugetarilor adunaţi, miercuri, în Piaţa Victoriei a luat sfârşit în jurul orei 13.00, cu o oră înaintea termenului pentru care aveau autorizaţie, sindicaliştii părăsind piaţa pe acorduri de muzică populară. Mitingul s-a încheiat în timpul unui recital de muzică populară, pe care cei mai mulţi dintre sindicalişti nu l-au mai ascultat, grăbindu-se să plece spre autobuze sau spre casă.

Reprezentanţii federaţiilor sindicale din ţară au început să părăsească Piaţa Victoriei începând cu ora 11:45, însă cei mai mulţi au plecat după discursul preşedintelui CNSLR Frăţia, Marius Petcu, urmat de discursul preşedintelui executiv al Federaţiei "Spiru Haret", Marius Nistor. Înainte de ora 13, sute de oameni blocau bulevardul Kiseleff, îndreptându-se spre ieşiri.  "Habar n-am ce se întâmplă, noi am hotărât să părăsim Piaţa Victoriei începând cu ora 13. Nu ştiu ce i-a determinat să se îndrepte către autocare", a declarat pentru NewsIn vicepreşedintele Cartel Alfa, Octavian Luca.

Manifestaţia organizată de Alianţa Bugetarilor, la care au participat 15.000 de sindicalişti, potrivit Jandarmeriei, a fost deschisă de liderul Cartel Alfa, Bogdan Hossu, în jurul orei 11:00, manifestanţii scandând lozinci antiguvernamentale. Lista revendicărilor începe cu salariile, mai exact cu refacerea grilei din Legea unică, iniţiativă la care chiar premierul Boc i-a invitat, luni, pe sindicalişti, cu condiţia "respectării constrângerilor bugetare". Sindicaliştii mai cer un salariu minim pe economie de 740 lei în 2010 şi de 1.300 lei în 2014, majorarea pensiilor, asigurarea protecţiei lucrătorilor aflaţi temporar fără loc de muncă şi dezvoltarea economiei naţionale, în sensul susţinerii unităţilor economice, după cum a declarat vicepreşedintele Cartel Alfa, Octavian Luca.

Mitingul era anunţat a se desfăşura până la ora 14:30, manifestanţii urmând să părăsească Piaţa Victoriei până la ora 16:30, potrivit Jandarmeriei. (NEWSIN)

CRONICA ROMÂNĂ

Protestul disperarii

“Munca decenta presupune un dialog social, dialog intre guverne, sindicate si angajatori, pentru gasirea solutiilor care sa actioneze in interesul tuturor, dialog bazat pe recunoasterea rolului esential si legitim al sindicatelor in munca si in societate. Munca decenta implica, de asemenea, inlaturarea inegalitatii care separa bogatii de saraci, situatie care a fost un element contribuitor la criza, si vegherea la existenta unor venituri adecvate, care sa garanteze lucratorilor si familiilor lor un nivel de viata decent care sa contribuie, la randul lui, la stimularea cresterii economice”, a precizat presedintele Cartelului ALFA, Bogdan Hossu cu ocazia protestului organizat in Capitala de “Ziua Mondiala a Muncii decente”. 

Sub sloganul “Guvernanti, ganditi-va la oameni!”, circa 20.000 de sindicalisti s-au adunat, ieri, in Piata Victoriei, din Capitala, pentru a cere o munca decenta. Mitingul de protest a fost organizat de patru confederatii sindicale - Confederatia Nationala Sindicala “Cartel ALFA”, Blocul National Sindical, CNSLR “Fratia” si Confederatia Sindicatelor Democratice din Romania. “Propunem ca guvernantii sa ia 700 de lei pe luna sa vedem cat rezista cu acesti bani”, a spus, de la tribuna amenajata in Piata Victoriei, presedintele Cartelului ALFA, Bogdan Hossu, care a afirmat ca Guvernul a incercat sa dezbine miscarea sindicala, separand muncitorii in bugetari si patroni. Acesta a avertizat ca “se va ajunge la un milion de someri in Romania, ceea ce nu este permis” si a spus ca vinovat pentru aceasta situatie este Guvernul. Sindicalistii, comasati in fata sediului Guvernului, au protestat fata de nerespectarea de catre Guvern a Planului de masuri anticriza stabilit de comun acord cu partenerii sociali, la inceputul acestui an. Revendicarile celor patru confederatii sindicale includ acordarea unui salariu minim pe economie garantat in plata de 740 lei, in 2010, si 1.300 lei, in 2014, adica minimum 50% din salariul mediu pe economie, refacerea grilelor salariale din Legea unitara de salarizare a bugetarilor, in conformitate cu principiile si criteriile convenite in timpul negocierilor, realizarea de investitii in economie si sustinerea unitatilor economice pentru dezvoltarea economiei nationale, realizarea pactului pentru ocupare, prin care sa se creeze noi locuri de munca stabile si sa se realizeaze protectia lucratorilor, asigurarea protectiei lucratorilor aflati temporar fara loc de munca, majorarea pensiilor. Sindicalistii au protestat, de asemenea, fata de masurile Guvernului privind trimiterea in concediu fara plata, timp de zece zile, a salariatilor din sectorul public in perioada octombrie - decembrie 2009 si concedierea unui numar mare de salariati, anuntata pentru 2010.

Vrem sa muncim pe salarii decente!

La mitingul organizat ieri in fata Guvernului au participat protestatari din toate zonele tarii, care au fost transportati in Capitala cu trenul, autobuzele si microbuzele. “Nu suntem multi, pentru ca deplasarile acestea costa, iar unii nu au putut sa plece de la locurile de munca. Insa, impreuna cu ceilalti, vrem sa tragem un semnal de alarma pentru clasa politica. Vrem sa avem salarii decente si o munca la fel”, a precizat Romulus Gherghina, liderul ialomitean al Cartel Alfa. “La mitingul de azi am vazut si salariati din mediul privat, ceea ce inseamna ca economia in Romania e un dezastru. Guvernantii de azi nu inteleg sau nu ii intereseaza ca fiecare om are credite si nu va mai putea plati aceste credite in cazul in care ramane fara loc de munca”, a declarat presedintele Sindicatului Finante Giurgiu, afiliat “Sed Lex”, Petre Pana. “Ne-am saturat de promisiunile Guvernului. Au indatorat Romania, asa cum nu a mai fost tara indatorata vreodata, banii s-au dus iar noi vom plati. Nu mai credem nimic din ceea ce promite Guvernul, ca vor umbla cainii cu colaci in coada” - apreciaza Aurel Mihut, liderul BNS Timis. “Toate marile sindicate si-au trimis reprezentantii in Capitala. Noi vom respecta intocmai programul de actiune al Aliantei Bugetarilor si vom continua protestele”, a precizat liderul sindicatului liber Finante Publice Buzau, Adrian Radu. (BOGDAN STOLERU)
Un cosmar ce trebuie sa ia sfarsit

Zilele astea se petrec niste evenimente extrem de sugestive in a descrie fracturile sociale cu care Romania incearca sa se taraie inspre clubul tarilor civilizate. Este suficient sa suprapui tablourile miscarilor sociale de protest peste cele ale preocuparilor parlamentare din aceeasi perioada.

A fost greva generala a lucratorilor din administratia publica, petrecuta luni, cinci octombrie. Un fel de mars al tacerii. Populatia a privit mai degraba cu o grava solemnitate actiunea sindicalistilor. Peste o zi, miercuri, sapte octombrie, Capitala tarii a fost paralizata de mitingul care a adunat in piata Victoriei zeci de mii de oameni. 

In tot acest timp, ce s-a intamplat in Parlament? Principalul subiect de discutie au fost rapoartele comisiilor de ancheta in cazurile Elena Udrea si Monica Iacob Ridzi. Bune si astea daca macar ar fi fost luate in serios. Dar nu. In vreme ce sindicalistii erau impinsi in strada, de la tribuna Camerei Deputatilor se aruncau fumigene procedurale pe tema regulamentului de functionare. Ministrul Turismului plus Mediului tragea de timp printr-un discurs interminabil in asa fel incat perioada alocata dezbaterilor pe aceasta tema sa fie epuizata si astfel sa nu se mai ajunga la un vot final. Penibil. Toate astea in cardasie cu Roberta Anastase, presedinta pedelista a Camerei Deputatilor, care, bineinteles ca a suspendat sedinta. 

Nu ar fi neaparat vorba despre artificiile astea politicianiste. Ele fac parte din jocul parlamentar si apar in mod spontan, deci pot fi tratate ca atare, drept fenomene firesti. Ceea ce este extrem de grav este faptul ca timp de doua zile niciun parlamentar, repet accentuat, NICIUN PARLAMENTAR ROMAN, nu a gasit timpul necesar pentru a folosi tribuna principalului for democratic al tarii pentru: a atrage atentia asupra crizei sociale extrem de grave care risca sa devina exploziva; a declara raspicat faptul ca tocmai in aceste conditii Romania nu mai este guvernata de facto, pentru ca actualul Cabinet Emil Boc nu mai are sustinere parlamentara; a cere demisia primului ministru ca pe un gest de onoare in fata situatiei din tara; in fine, pentru a solicita presedintelui Romaniei medierea in cazul unui conflict politic extrem de grav si pentru a-i cere sprijinul in desemnarea unui Guvern care sa organizeze alegerile prezidentiale de la sfarsitul anului. Nimic din toate astea. In schimb, pe ecranele televizoarelor s-au perindat zambetele fermecatoare ale celor doua doamne supuse brutalelor anchete parlamentare, dar inconjurate barbateste, ocrotitor, de catre colegii lor de partid. Am putut urmari o telenovela siropoasa, cu intrigi de budoar si bani disparuti fara urma pentru tot felul de capricii estetice. S-a pierdut o zi extrem de importanta. 

Pentru ca imediat dupa sclifoseala asta politica, miercuri sapte octombrie, oamenii care nu mai au ce sa traiasca in tara lor au iesit in strada, intr-un miting cum nu a mai fost de vreo zece ani incoace. Atunci se pune intrebarea fireasca, cine mai conduce Romania si mai ales ce mai conduce? Niste lorzi cu titlurile de noblete cumparate pe bani murdari, care navigheaza pe o epava si isi imagineaza ca sunt la bordul unui iaht de lux! 

Ne-a expirat timpul, asta este realitatea! Nu mai avem vreme de pierdut cu intrigi politicianiste, cu inventarea unor subtilitati de campanie electorala, cu discursuri populiste. Trebuie facut ceva imediat. Guvernul Emil Boc trebuie sa dispara cat mai curand si sa fie inlocuit cu un alt Cabinet pana dupa alegerile prezidentiale. Este singura sansa de a mai cumpara ultima farama de rabdare a romanilor. (DRAGOȘ MOLDOVAN)

Iasi: Greva japoneza in spitale si la Consiliul Judetean

Angajatii din spitalele iesene si cei din Consiliul Judetean au decis sa intre in greva japoneza, solidarizandu-se astfel cu sindicalistii din alte institutii bugetare care protesteaza la Bucuresti. Angajatii din Consiliul Judetean Iasi au raspuns respectuos la solicitari, si-au respectat programul de munca, insa au avut banderola alba la brat, semn ca sunt in greva japoneza, desi nu fac parte din nicio federatie sindicala. Aceeasi solidaritate a putut fi intalnita si in unitatile medicale, unde, spre exemplu la Spitalul Clinic de Urgente “Sfantul Ioan”, angajatii au purtat banderole albe in timp ce acordau asistenta medicala tuturor pacientilor care treceau pragul institutiei. (REDACȚIA)

Editorialul de joi

Contrastele realitatii

Contrastul dintre Romania grevelor, protestelor, nemultumirilor generalizate si cea a luptelor disperate pentru Putere ale alesilor frapeaza. Doua lumi diferite. Una a potentatilor din politica, a celor care considera ca au dreptul de a decide, dupa bunul plac si fara a da socoteala nimanui, soarta milioanelor de cetateni. Cealalta, cutremuratoare, a sutelor de mii de someri, a declinului economic, a dezamagirilor agonizante, a tinerilor fara speranta, a pensionarilor condamnati la o suferinta fara de sfarsit. Un prieten foarte bun imi povestea cum, trecand ieri prin Piata Victoriei, a asistat la o discutie intre doi batranei care priveau la mitingul sindicalistilor: “Precis ca astia au fost adusi de PSD”, a spus unul, in timp ce partenerul de dialog a replicat: “Asa este. Ce vrei, face si guvernul ce poate!”. “In cazul asta, ne meritam soarta!”, mi-a spus revoltat prietenul avocat, care nu intelegea cum doi varstnici, evident saraci si cu un munte de probleme in sacosele pe care le carau, inca nu au inteles ca actuala Putere, ca si celelalte de dinaintea sa, nu au facut altceva decat sa ii dispretuiasca in fiecare zi. 20 de ani de promisiuni fara acoperire, in care programele de guvernare nu au reprezentat decat tone de hartie aruncate la cosul intereselor de partid si al compromisurilor politice. Priviti la liderii care se perinda pe scena politica de dupa 1990. Sunt aceiasi. Nu fac decat sa alterneze Puterea si Opozitia, intr-un joc absurd, in care - probabil - doar ei se incapataneaza sa mai creada. Deghizati in oameni politici providentiali, nu fac altceva decat sa sfideze de fiecare data. Ipocriti, fara scrupule, profitori si capabili sa te minta cu o usurinta demonica, alesii autohtoni (cu foarte-foarte putine exceptii) sunt principalii vinovati de starea deplorabila in care a ajuns Romania. Defuncta Coalitie a esuat lamentabil. 

Putini erau cei ce se asteptau la un alt deznodamant. Iresponsabilitatea era prea mare, interesele convergente, iar suferinta populatiei, un pret pe care Basescu, Boc si Geoana l-au acceptat imediat. Iti trebuie o doza uriasa de nesimtire ca sa continui sa promiti, sa le ceri, inca o data, confirmarea prin vot, unor cetateni pe care nu ai ezitat sa ii umilesti. Tot scenariul iesirii PSD de la guvernare, cu revocarea lui Nica, acuzele reciproce ale liderilor partidelor defunctei Coalitii, mostrele de responsabilitate ale presedintelui-jucator nu au avut decat un singur scop: disiparea vinovatiei. In aceste zile, dar mai ales pe perioada campaniei electorale, liderii PSD si cei ai PD-L vor arunca vinovatia unii in curtea altora, doar-doar or reusi sa se faca scapati si de aceasta data. Si Basescu, si Boc, si Geoana, si liberalii, si udemeristii au fost, la unison, artizanii dramei la care romanii continua sa asiste dezamagiti. Si, cu toate acestea, apar pe piata sondaje de opinie in care cei de mai sus inca se afla in topul credibilitatii politice. Este greu, aproape imposibil, sa nu constientizezi ipocrizia colectiva, amatorismul cronic, coruptia generalizata si dispretul patentat al politicienilor fata de populatia Romaniei. Nu exista alternative la actuala guvernare. Si Antonescu, si Oprescu sunt doar niste politruci scosi la inaintare de grupuri de interese care joaca la toate capetele posibile. Nu exista, din pacate, independenta in actuala clasa politica. Exista doar o obsesie nebuna de a convinge ca un personaj X, deghizat in altceva decat este de fapt, poate reprezenta o solutie. Este inadmisibil ca, de la inaltimea functiei prezidentiale, de la inaltimea functiei de presedinte al Senatului, sa stergi cu buretele toate neimplinirile si esecurile tale ca om politic, care au afectat grav cetatenii si sa vorbesti, nonsalant, despre un viitor promitator. Ma ambitionez sa cred ca idealismul in politica nu a murit. Ca avem forta de a gasi, printre noi, persoane capabile, competente si dornice sa miste ceva in directia buna. Este nevoie mai mult ca oricand de noi lideri, de persoane dispuse sa puna umarul la salvarea Romaniei. Nu cred in oameni politici saraci, dar cred in oameni politici competenti, care stiu sa-si subordoneze propriile interese celui national. Este nevoie de altceva. Si, dupa cum arata reactia populatiei dezamagita de pervertirea viitorului, in mod cert ne vom indrepta spre acel “altceva”. Pentru ca dispretul si lichelismul nu pot fi suportate la nesfarsit! (IULIAN BADEA)

CURENTUL

Asediul      

Sindicalişti din toată ţara au blocat Capitala pentru a protesta împotriva legii salarizării, pentru a cere salarii decente şi respectul autorităţilor - pe care nu le mai respectă nimeni. De fapt sindicatele au venit la comanda PSD pentru a întreţine starea de asediu electoral. Dacă legea salarizării face valuri în stradă, legea pensionării unitare face tsunami în Parlament, acolo unde PNL, UDMR şi PSD susţin moţiunea de cenzură „11 împotriva României“ iar guvernul celor 11 a contraatacat anunţând asumarea răspunderii pentru legea eliminării pensiilor speciale al căror record absolut se ridică la 350 de milioane lei vechi. Săbiile au fost încrucişate: PSD, PNL şi UDMR vor să dărâme guvernul „nelegitim şi incompetent“ iar premierul Boc forţează barajul - astfel încât dacă pică, să cadă în picioare: „este o onoare pentru orice premier să plece acasă fiindcă Parlamentul refuză să elimine privilegiile“. Dl Boc îi dă astfel pe mâna alegătorilor pe „cei 322“ care i-ar face cinstea şi onoarea de a-l demite. Dl Tăriceanu îi acuză însă pe cei 11 că „decid numa’ prin ordonanţe şi asumarea răspunderii“ ceea ce înseamnă „primii paşi spre dictatură“. Primii paşi? De trei ani auzim la TV de dictatură - şi ne aflăm abia la primii paşi? Avem, aşadar, două victimizări: premierul acuză Parlamentul că dărâmă guvernul ca să păstreze privilegiile iar dl Frunda acuză guvernul de „atac la adresa democraţiei“ întrucât cine zgârie Parlamentul face buba la democraţie. E multă ipocrizie în ambele tabere: în fond cei 11 seamănă cu cei 322 - cu diferenţa că sunt mai puţini (ca menşevicii şi bolşevicii) şi neacceptaţi de grupa mare care are alţi şefi şi alte interese. Legea pensionării unitare este însă necesară şi urgentă: are termen în decembrie şi de ea depinde o tranşă de împrumut iar economia nu mai poate întreţine 280.000 de pensii măsurate cu stânjenul şi nu cu metrul. Legea e cam misogină totuşi întrucât aduce vârsta de pensionare a femeilor la pragul bărbaţilor (65 de ani) până-n 2030. Rezultă că singurii salariaţi condamnaţi la 5 ani de muncă în plus sunt femeile. De ce? Autorii legii au fost traumatizaţi în copilărie de mame abuzive? Sunt terorizaţi de neveste? Uite, cei din PSD şi PNL s-au declarat abuzaţi de dna Roberta Anastase, căreia i-au cerut suspendarea pe 30 de zile pentru „abuz în serviciu“. Adică n-a făcut de serviciu la dl Geoană, „prizonierul găştii Vanghelie-Hrebenciuc“, cum i-a zis dl Mitrea. Păi, se poate? Unde-s drepturile prizonierilor? (TIA ȘERBĂNESCU) 

Administratorii afacerii lui Vîntu au dat chix cu „marile proteste“ sindicale      

Marele miting de ieri despre care şefii de sindicate anunţau că va zgudui din temelii guvernul a fost, în final, ca-n bancurile de la Radio Erevan. N-au fost 20.000 de oameni, ci vreo 5.000, iar aceştia mai mult s-au plimbat decåt au protestat. Bucureştenii de rând au avut parte, pe lângă un trafic infernal, pentru care îi mulţumim din nou domnului Oprescu, şi de noi parteneri de plimbare pe Calea Victoriei, care a fost înţesată de grupuri-grupuri de cetăţeni din provincie care au lăsat baltă mitingul în favoarea unei promenade în centrul Capitalei. Aceste lucruri „mărunte“ nu i-au împiedicat pe liderii sindicali să-şi execute numerele de acrobaţie sindicală. Liderii sindicali care rosteau pe o scenă cuvinte mari despre cum îşi bate joc ţara de ei sunt aceiaşi cu administratorii de la Realitatea Media, patronată de Sorin Ovidiu Vîntu, societate care are datorii la stat ce depăşesc 1 milion de euro. Cam ipocrit să ceri bani de la stat, în timp ce tu, în calitate de administrator la o firmă, nu-ţi plăteşti datoriile la buget! Ca o coincidenţă, pe multe dintre banere scria „Noi vrem respect“, lozincă inspirată din campania lansată de postul de televiziune „Realitatea“. O vorbă veche spune însă că ceri respect atunci când şi tu îi respecţi pe alţii, ceea ce nu este cazul sindicaliştilor-administratori de firme care trag ţepe bugetului de stat.

Cei mai mulţi dintre sindicalişti nu prea aveau habar ce ar trebui să ceară de la guvernanţi. Am întrebat în stânga şi-n dreapta pentru ce protestează, dar cei mai mulţi se bălbâiau sau trimiteau ziariştii la şefi: „Vă explică ei!“. De unii nu te puteai apropia din cauza rapidităţii cu care mâncau seminţe şi le expediau pe asfalt. Alţii se ofereau, totuşi, să ofere explicaţii: „Nu suntem de acord cu legea salarizării unice. Ne-au tăiat sporurile. Dar nu vreţi să faceţi o poză cu mine?“. Şi dacă tot erau la miting prin centru Bucureştiului, mulţi dintre ei s-au gândit să arunce un ochi şi pe la marile magazine, să viziteze Calea Victoriei. Pe la orele 13.00 au început deja să se plictisească de mâncat seminţe şi de fluturat steguleţe. Astfel că la ora 14.00 era deja curăţenie. Nici urmă de protestatari. Cu siguranţă, mare parte din acei oameni au bătut un drum lung şi costisitor în speranţa că prezenţa lor acolo şi vocile sindicaliştilor îi vor determina pe guvernanţi să mai pună ceva la salariile cu care abia îşi duc existenţa. Însă, adevărul e că acei oameni nu au fost decât mase de manevră aduşi la spart seminţe în Piaţa Victoriei pentru bunul plac al sindicaliştilor şi al partenerilor lor de afaceri. 

Mai mult afacerişti decât sindicalişti

Şi dacă tot vorbim de afaceri, am mers până la urmă să stăm de vorbă şi cu şefii de sindicate. Nu de alta, dar o parte din liderii sindicali care au protestat în Piaţa Victoriei sunt şi administratori la Realitatea Media, patronată de Sorin Ovidiu Vîntu, societate care are datorii la stat de peste 1 milion de euro. Între administratorii de la Realitatea Media se numără, potrivit datelor de la Registru Comerţului, Marius Petcu (lider sindical CNSRL Frăţia), Iacob Baciu (CSDR), Dumitru Costin (BNS), Liviu Luca (FSLI Petrom), Ion Popescu (Meridian), Achille Duţu. Dacă la întrebările legate de revendicări şefii de sindicate aveau lecţia învăţată şi-ţi puteau spune pe nerăsuflate lista de cereri, la întrebarea legată de taxele pe care nu le-au plătit statului în calitate de administratori nu prea au mai avut cuvinte. Marius Petcu - preşedinte CNSLR Frăţia, a refuzat categoric să ofere vreo explicaţie. „Dar ce relevanţă are cu ocazia acestui miting? Vorbim separat altădată!“, a spus Petcu, după care ne-a întors, deloc elegant, spatele. La rândul său, Iacob Baciu - preşedintele Confederaţiei Sindicatelor Democrate din România, în care se regăsesc majoritatea cadrelor didactice, s-a dezis total de datoriile către stat. „Sunt membru în consiliul de administraţie. Nu confundaţi lucrurile. Duceţi-vă şi întrebaţi-l pe directorul de acolo. Eu nu mă ocup cu aşa ceva, iar ei să-şi plătească datoriile“, ne-a spus Baciu. Ceea ce nu ştie Baciu scrie în Codul Penal şi anume că necunoaşterea legii nu înlătură răspunderea penală. 

În urmă cu câteva zile, ziarul „Curentul“ dezvăluia cum liderii de sindicate, care sunt în acelaşi timp şi administratori ai Realităţii Media, patronată de Vîntu, au administrat atât de bine societatea încât aceasta are datorii la bugetul de stat de peste un milion de euro, motiv pentru care Ministerul Finanţelor a declanşat şi procedura de executare silită. Dezvăluirile făcute de ziarul „Curentul“ au fost preluate ulterior de ziarul „Financiarul“ şi de Antena 1 şi dezbătute în emisiunea „Naşul“ de la B1 Tv. 

De asemenea, ieri, Hotnews a făcut un interviu cu Dumitru Costin, liderul BNS, pe aceeaşi temă: „Acest trust de presă îşi va plăti datoriile fără niciun fel de problemă. S-au adoptat măsurile necesare pentru ca datoriile să fie plătite şi această povară uriaşă pe care au identificat-o unii să fie rezolvată şi să le fie ridicată această piatră uriaşă de pe suflet“, a declarat ironic Dumitru Costin. Întrebat dacă nu este în conflict de interese fiind administrator la o firmă cu datorii la stat şi în acelaşi timp lider sindical care protestează împotriva Guvernului, care reprezintă statul, liderul BNS a devenit extrem de nervos: „Nu văd nicio problemă“, dar, „S-ar putea să aveţi dreptate. Sunteţi mulţumit cu răspunsul meu? Aveţi dreptate, domnule. Sunteţi fericit? Nu sunteţi fericit? Aveţi dreptate. Aveţi dreptate. Nu v-am făcut fericit cu răspunsul ăsta?“, a încheiat apoteotic şeful BNS. Curat respect, domnule Costin!
 Mişcările sindicale, pregătite la masa lui Vîntu

Am aflat cu stupoare de la Ion Popescu, preşedintele Confederaţiei Meridian, că nu ar trebui să ne facem griji pentru că sunt ei în conflict de interese. Căci ei se întâlnesc adesea la masa lui Vîntu să discute problemele „apăsătoare ale ţării“, eventual să mai pună de o grevă, ca între şefi de sindicate, căci „această calitate de membru în CA al Realitatea Media SA dă posibilitatea unor discuţii pe teme sindicale între membrii CA. E o întålnire a confederaţiilor sindicale, de fapt. Numai acolo mai reuşim să stăm de vorbă despre viaţa sindicală. (...)Noi facem schimburi de informaţii între noi cu problemele sindicale. De foarte multe ori avem discuţii de felul acesta, ce tematici să mai abordăm, care să vină şi în sprijinul vieţii sociale. Ultima temă au constituit-o parcă schimbările climatice. Abordăm mai mult teme globale“, a declarat Ion Popescu pentru „Financiarul“. Ne-am liniştit, în cazul ăsta. Pe Vîntu, schimbările climatice îl interesau de fapt. Pentru asta avea nevoie de şefii de sindicate în calitate de administratori la Realitatea Media... (ANDREEA ANGHEL)
CURIERUL NAŢIONAL

Bugetarii au ieşit în stradă, fără a-i înduioşa pe guvernanţi

Peste 15.000 de sindicalişti s-au strâns ieri la mitingul din Piaţa Victoriei

Protestul bugetarilor s-a încheiat însă, mai devreme decât era stabilit

Peste 15.000 de sindicalişti s-au adunat, ieri, la mitingul din Piaţa Victoriei, organizat de Alianţa Bugetarilor, potrivit Jandarmeriei, printre participanţii la protest aflându-se şi câteva sute de poliţişti din mai multe judeţe. Manifestaţia organizată de Alianţa Bugetarilor a fost deschisă scandând lozinci antiguvernamentale, informează NewsIn. Astfel, atmosfera a fost animată de unul dintre manifestanţi, urcat pe o scenă în faţa mulţimii, care saluta sindicatele, le dădea indicaţii celor veniţi din teritoriu şi încerca să facă atmosferă prin diferite lozinci. Lozincile strigate, precum "Unitate", "Pensionari, veniţi cu noi" sau "Jos Guvernul", au fost primite cu mai mult sau mai puţin entuziasm de cei prezenţi. Înainte ca liderul Cartel Alfa să deschidă mitingul, acesta le-a amintit celor prezenţi de ce s-au strâns în Piaţa Victoriei: "Ne-am adunat aici ca să  nu uităm că ne-au minţit". Bannerele protestatarilor afişează lozinci precum "Stopaţi batjocura naţională", "Guvernul Boc adânceşte criza". Protestul este urmarea nemulţumirilor legate de scăderea veniturilor angajaţilor din sistemul bugetar odată cu intrarea în vigoare a Legii unitare de salarizare, trimiterea în concediu neplătit timp de 10 zile a salariaţilor din domeniul public în perioada octombrie - decembrie 2009 şi concedierea unui număr mare de salariaţi, anunţată pentru 2010. 

Unii în stradă, alţii la televizor

Mai mult decât atât, cei mai mulţi dintre liderii sindicali au preferat să se plimbe între studiourile de ştiri ale televiziunilor, decât să stea în mijlocul oamenilor adunaţi la miting. Imediat după ce termină intervenţia la una dintre televiziunile care şi-au mutat studioul în Piaţa Victoriei, liderii sindicali pleacă spre celelalte platouri ale televiziunilor, iar discursurile ţinute pe scena amenajată din piaţă nu au stârnit prea mult entuziasmul celor veniţi din toată ţara.

Bugetarii s-au grăbit spre casă

Mitingul bugetarilor a luat sfârşit în jurul orei 13.00, cu o oră înaintea termenului pentru care aveau autorizaţie, sindicaliştii părăsind piaţa pe acorduri de muzică populară. Mitingul s-a încheiat în timpul unui recital de muzică populară, pe care cei mai mulţi dintre sindicalişti nu l-au mai ascultat, grăbindu-se să plece spre autobuze sau spre casă. Astfel, fără să primească un răspuns din partea guvernanţilor, sindicaliştii s-au întors acasă, lăsându-i în stradă doar pe liderii sindicatelor. "Habar n-am ce se întâmplă, noi am hotărât să părăsim Piaţa Victoriei începând cu ora 13. Nu ştiu ce i-a determinat să se îndrepte către autocare", a declarat vicepreşedintele Cartel Alfa, Octavian Luca.

''Astfel de manifestaţii nu aduc niciun beneficiu''

Prim-vicepreşedintele UGIR, Radu Godeanu, este de părere că manifestaţiile sindicaliştilor nu aduc niciun beneficiu, deoarece neavând bani la buget, guvernanţii nu au cum să le mărească salariile. ''Din discuţiile pe care aceştia le-au avut, cererile de revendicare nu sunt concrete, nu e clar ceea ce vor. Ei nu contestă neapărat valoarea salariului, ci contestă mai mult poziţionarea lor în grila de salarizare, iar aceasta este o problemă pe care ar trebui să o rezolve între ei, nu să-i mai implice şi pe alţii. În plus, ar trebui să ne gândim mai bine cum reangajăm acei 350.000 de şomeri numai de anul acesta, cum creăm 350.000 de locuri de muncă pentru ei. Cred că aceasta este o problemă mai gravă decât ceea ce solicită sindicaliştii'', a declarat pentru Curierul Naţional, Radu Godeanu. (CRISTINA CHICOȘ)

EVENIMENTUL ZILEI

Vîntu a confiscat protestul de la guvern  

La mitingul din Piaţa Victoriei, manifestanţii au purtat pancarte cu sloganul „Noi vrem respect!”, acelaşi cu al campaniei Realitatea TV. Cei mai importanţi „baroni” sindicali din România fac parte din consiliul de administraţie al televiziunii de ştiri Realitatea TV deţinută de Sorin Ovidiu Vîntu. 

Coincidenţă sau nu, ieri, în timpul mitingului sindical organizat de aceştia, pe cele mai multe bannere era înscrisă lozinca „Noi vrem respect!”, care este în acelaşi timp şi capul de afiş al celei mai recente campanii derulate de Realitatea TV, intitulată identic. Ieri, în timpul transmisiilor în direct de la mitingul din Piaţa Victoriei, regizorii de emisie ai RTV au ales insistent cadre cu bannerele care trimiteau spre campania televiziunii de ştiri. Sergiu Toader, managerul RTV, nu comentează „coincidenţa”, iar şefii centralelor sindicale care administrează televiziunea nu găsesc „o legătură între protest şi domnul Vîntu”.

Mii de figuranţi pentru sloganul Realitatea TV

Aproximativ 9.000 de sindicalişti s-au adunat, ieri, la mitingul organizat în centrul Capitalei de principalele con federaţii sindicale, sub sloganul „Guvernanţi, gândiţi-vă la oameni!”. Ei au fost aduşi din toată ţara în faţa sediului executivului de liderii din Bucureşti pentru a reprezenta Cartel Alfa, Blocul Naţional Sindical (BNS), CNSLR Frăţia şi Confederaţia Sindicatelor Democratice din România (CSDR), lideri care au şi ţinut discursuri mobilizatoare pe scena din Piaţa Victoriei. Deşi, oficial, confederaţia Meridian, care întregeşte tabloul marilor carteluri sindicale, nu a fost printre iniţiatorii mitingului, două dintre sindicatele afiliate, reprezentând poliţişti şi cadre didactice, au fost prezente şi au scandat lozinci antiguvernamenatale alături de ceilalţi. 

Spre deosebire de anul trecut, când mitingul a avut loc în jurul Casei Poporului şi s-au scandat lozinci prin care cereau demiterea parlamentarilor, protestul de anul acesta a vizat în mod direct căderea guvernului Boc şi refuzul realegerii lui Traian Băsescu ca preşedinte. „Noi vrem respect!”, „Ne-aţi promis şi ne-aţi uitat!”, „Jos Guvernul!”, „Dacă aici noi protestăm, e că noi nu vă mai votăm!” sau, mai dur, „Murim noi, muriţi şi voi!”. Organizatorii de la Cartel Alfa susţin că singurul banner la care s-a lucrat în comun, cu toate celelalte confederaţii, a fost „Muncă decentă. Guvernanţi, gândiţi-vă la oameni!”, stabilit dinainte.

„În rest, fiecare confederaţie sau federaţie şi-a putut face şi alte pancarte, cu ce mesaje a dorit. Noi nu am făcut însă pancarte cu mesajul «Noi vrem respect!», deşi este în acelaşi spirit al nemulţumirii poporului vizavi de promisiunile neonorate”, spun aceştia. Surse din Cartel Alfa ne-au declarat că, marţi, în organizaţie s-au purtat discuţii aprinse vizavi de implicarea unuia dintre lideri, Achille Duţu, în consiliul de administraţie al Realitatea Media. 

Duţu s-a ascuns

Aceleaşi surse au ţinut să precizeze că Duţu, care este preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Chimie şi Petrochimie, nu a mai participat la mitingul de ieri, motivând că este supărat pe interesul mare acordat bugetarilor în defavoarea angajaţilor din privat.

INTERESE 

Patru dintre baronii sindicali se află pe statele de plată ale lui Sorin Ovidiu Vîntu

Preşedinţii a patru dintre confederaţiile sindicale care au organizat mitingul de ieri fac parte din consiliul de administraţie al televiziunii de ştiri Realitatea TV (RTV), deţinută de Sorin Ovidiu Vîntu. În timp ce liderii lor sunt remuneraţi de „părintele FNI”, miile de sindicalişti scandau ieri, la mitingul din Piaţa Victoriei, chiar sloganul campaniei Realitatea TV, „Noi vrem respect!”. 

Marius Petcu, preşedintele celor 800.000 de membri ai CNSLR Frăţia, Iacob Baciu, liderul Confederaţiei Sindicatelor Democrate din România, Dumitru Costin, conducătorul Blocului Naţional Sindical, şi Ion Popescu, preşedintele Confederaţiei Sindicale Meridian, sunt din 2005 administratorii RTV. 

Relaţiile dintre cei patru baroni sindicali şi RTV s-au cimentat prin intermediul lui Liviu Luca, sindicalistul-şef din Petrom şi partenerul lui SOV în afacerile defunctei companii Petromservice, „căpuşa” Petrom. 

•“Nu am fi fost în consiliul de administraţie al Realitatea Media dacă nu era Liviu Luca, el ne-a adus pe toţi în acest trust, în ideea de a ne informa reciproc şi de a ne face cunoscute acţiunile sindicale, pentru educarea în masă privind problemele sindicaliştilor”, a declarat Ion Popescu, preşedintele Meridian. Acesta susţine că televiziunea lui Vîntu s-a angajat să promoveze pro bono interesele sindicaliştilor.

•„Liviu Luca ne-a convins că e cazul să avem un trust în spate, care să ne facă publice iniţiativele şi nemulţumirile. Aşa avem o voce, e minunat că avem acest parteneriat cu trustul de presă Realitatea! Dar nu e vorba de bani. Nu încasăm niciun leu de la firma asta şi nici nu dăm nimic”, a adaugat Popescu. El admite însă că majoritatea liderilor sindicali iau parte la întâlnirile consiliului de administraţie al Realitatea Media – unde se discută abordările editoriale ale televiziunii –, dar neagă implicarea în campania „Noi vrem respect!” a RTV. 

•„Nici măcar nu s-a discutat despre ea în consiliu şi nu ştiu să ni se fi solicitat sprijinul”, conchide Popescu. Deşi este administrator al RTV, Iacob Baciu, preşedintele Confederaţiei Sindicatelor Democrate din România, în care sunt afiliaţi majoritatea profesorilor, se detaşează de Vîntu. 

•„Acţiunile noastre de protest nu au nicio legătură cu domnul Vîntu. Sunt membru în consiliul de administraţie al Realitatea Media de patru ani, dar asta nu înseamnă că ne face nouă Vîntu agenda”, susţine Baciu. 

•Când aude de SOV, Dumitru Costin, preşedintele Blocului Naţional Sindical, se vrea detaşat: „Ştiu că aveţi o predispoziţie pentru Vîntu, care însă nu are relevanţă pentru protestele de azi. L-am întâlnit de două ori şi de fiecare dată când a fost vorba de probleme legate de personalul angajat, de traininguri”. Sergiu Toader, manager RTV, nu a vrut să comenteze „nici acum, nici de regulă”. (LIVIANA ROTARU)

GARDIANUL

Sub ferestrele Guvernului, 15.000 de manifestanti au cerut salarii decente

Mitingul de ieri din Piata Victoriei a adunat peste 15.000 de participanti, veniti din toate judetele tarii. Liderii celor cinci confederatii sindicale au cerut manifestantilor sa nu mearga la votul pentru alegerile prezidentiale. Cresterea salariului minim, asigurarea de pensii decente, conditii pentru o munca decenta au fost doar cateva dintre cererile expuse in fata Guvernului.

Aproximativ 15.000 de persoane s-au adunat în Piata Victoriei, liderii sindicali cerându-le acestora sa nu mearga la votul pentru alegerile prezidentiale daca autoritatile nu vor începe un dialog real pentru rezolvarea cerintelor protestatarilor. Presedintele Cartel Alfa, Bogdan Hossu, le-a spus sindicalistilor ca responsabilitatea guvernantilor este sa creeze aici în România conditii pentru munca decenta si ca este inacceptabil nivelul salariului minim actual de 600 de lei, precum si cel pe care-l propun guvernantii de 705 lei de la 1 ianuarie 2010. “Le propun guvernantilor sa traiasca ei cu 700 de lei pe luna, sa vedem cât rezista”, a spus Hossu.

De asemenea, liderul Cartel Alfa îi aminteste presedintelui Traian Basescu, care spunea ca nu va mai candida daca somerii din România vor fi peste un milion în 2010, ca acest lucru cu siguranta se va întâmpla daca treburile continua în acest ritm. Hossu a amintit si de Legea pensiilor pe care toti constestatarii din Piata Victoriei o considera imorala. “Se încearca o manevra prin aceasta lege a pensiilor, astfel încât grupele speciale de munca sa piarda sub umbrela ca este necesar sa muncim pâna la 65 de ani. Daca vor sa muncim pâna la 65 de ani, trebuie sa murim la 80, iar speranta de viata în România este mult sub aceasta cifra. Vor sa muncim pâna la moarte pentru ca numarul pensionarilor sa fie cât mai mic”, a spus acesta. Somerii au fost chemati in strada alaturi de bugetari, pensionari si studenti. Pensionarii nu au fost de acord cu mitingul, fiind siguri ca nu aceasta ar fi solutia optima pentru rezolvarea problemelor protestatarilor. Sindicalistii au huiduit clasa politica din Romania, acuzand guvernul Boc pentru criza economica si politica, dar si de “criza sociala” in care ne aflam, Vicepresedintele CSDR, Aurel Cornea, declara ca protestele nu se vor opri aici si ca “vor lua o întorsatura grava” daca Guvernul “nu se întoarce cu fata” spre oamenii muncii. “Puterea ne-a scos din nou în strada, noi nu am vrut acest lucru, azi, de Ziua Internationala a Muncii Decente, noi sarbatorim munca indecenta”, a afirmat Cornea. Protestatarii au scandat: “Ne-ati promis si ne-ati uitat!”, “Daca aici noi protestam, e ca noi nu va mai votam!”.

Revolta nu este legata de asumarea legilor

Protestatarii, veniti din provincie, au ajuns în cinci puncte de întâlnire, venind cu autocare pe autostrada A1 Pitesti-Bucuresti, autostrada A2 Constanta-Bucuresti, DN1 dinspre Ploiesti, dinspre DN2 pe soseaua Colentina si dinspre DN6 pe soseaua Alexandriei în zona Peco Petrom Alexandria.

Participantii la miting au cerut un salariu minim pe economie la nivel national de 740 de lei în 2010 si 1.300 în 2014, refacerea grilelor de legea unica de salarizare, sustinerea unitatilor economice, crearea de locuri de munca, protectia lucratorilor, pensii decente. Sub sloganul “Guvernanti, gânditi-va la oameni”, sindicalistii au protestat fata de nerespectarea planului de masuri anticriza, stabilit de comun acord cu partenerii sociali la începutul acestui an.

Sindicatele au afirmat ca mitingul nu a fost legat de legile asumate de Guvern, salariatii având revendicari mai vechi privind asumarea unor masuri “care sa integreze într-adevar România în Uniunea Europeana”. Potrivit celor patru confederatii sindicale - “Cartel Alfa”, BNS, CNSLR - Fratia, CSDR - de Ziua Internationala a Muncii Decente, lucratori din toata lumea cer cresterea puterii de cumparare a salariilor, munca sigura si sanatoasa si rezolvarea problemelor si conflictelor prin dialog social si acorduri, “nu prin impunere si represiune”. Prin greva generala a bugetarilor, care a avut loc luni, si mitingul de ieri, sindicalistii au dorit sa traga un semnal de alarma pentru guvernanti. Ei si-au manifestat disponibilitatea pentru un adevarat dialog social, pentru inceperea dezbaterilor privind problemele cu care se confrunta, iar rezultatul acestora sa fie “vizibil într-o saptamâna, cel mult o luna”. (ALEXANDRU CALMÂCU, IOANA CALIȚU)

GÂNDUL

Greviştii s-au organizat perfect şi au blocat Capitala 
Tot Bulevardul Kiseleff a fost transformat într-o parcare pentru sutele de autocare care au adus cei aproape 15.000 de sindicalişti veniţi la protestul din Piaţa Victoriei. Unii au pornit de dimineaţă, alţii au fost nevoiţi să petreacă noaptea pe drum. Autocarele venite din Piatra Neamţ sau Hunedoara erau parcate chiar la intrarea în piaţă. Cele venite mai de aproape - Constanţa, Ploieşti - prinseseră loc abia în apropierea Arcului de Triumf. De altfel, protestatarii au fost aşi în materie de logistică. Sindicatele au avut grijă ca fiecare protestatar să aibă un tricou, o vestă sau o şapcă branduită, iar drumul a fost făcut în condiţii de lux. Autocarele cu mărci celebre erau dotate cu aer condiţionat şi LCD-uri, doar cel venit din Caracal (un microbuz negru) având un aer mai prăpădit.

Traian Băsescu şi soţia sa, Elena

Protestatarii pe care i-au ţinut puterile s-au adunat în jurul scenei instalate în faţa Guvernului fluturând steaguri şi susţinând cu aplauze, fluierături şi scandări discursurile liderilor sindicali. Alţii, mai în vârstă, căutaseră locurile mai umbroase din Piaţa Victoriei. Unul dintre protestatari venise costumat în Moş Crăciun, agitând un clopoţel. Alţi doi aveau măşti de monştri pe faţă, fiecare cu etichetele "Trăiănel" şi "Udrea". Un ceferist umbla printre manifestanţi cu un dosar în mână. "Sunt Traian Băsescu", se recomanda tuturor celor care îl întrebau de bine. "Din păcate, pe soţia mea o cheamă chiar Elena", mai spunea omul, care apoi scotea actele din dosar. Era vorba de o petiţie către preşedintele ţării în care îi cerea acestuia ajutor social. Răspunsul de la Cotroceni era că acest lucru nu ţine de competenţele preşedintelui.

Protest terminat mai devreme

Dacă liderii sindicali care îşi ţineau discursurile pe scena din Piaţa Victoriei îi somau pe guvernanţi să iasă la negocieri cu soluţii concrete, protestatarii veniţi din toată ţara erau mai puţin optimişti. "Sincer nu mai am încredere că se va rezolva ceva. Politicienii sunt presaţi să ne asculte, pentru că începe campania electorală, dar după alegeri o să-şi ia promisiunile înapoi ca de fiecare dată", spunea Alina Georgescu, o asistentă medicală venită din Constanţa. Altfel, mesajele sindicatelor din sănătate pentru guvernanţi erau dintre cele mai dure. "Dar-ar boala-n voi, să veniţi la noi", scria pe mai multe pancarte. Deşi mitingul a fost programat să ţină până la ora 14.00, protestatarii au plecat cu o oră mai devreme. Încă de la ora 12.00 pâlcuri de sindicalişti începuseră să se răspândească pe străzile şi prin parcurile din zonă, mulţi preferând să facă poze în faţa monumentelor întâlnite în cale. (D.R.)

ROMÂNIA LIBERĂ

Sindicalistii au dezertat de la "marele miting"

 Sindicatele au amenintat ca vor face tara sa tremure, insa au strans doar jumatate din oamenii cu care s-au laudat
» Sindicatele au reusit sa adune putin peste 10.000 de persoane la Guvern. Oamenii au inceput sa plece spre case cu mult inainte de sfarsitul mitingului, lasandu-si cu gura cascata liderii. Doi cantareti de muzica populara au incheiat manifestatia ca la nunta, insa au cantat de inima albastra la o piata goala. Intamplator sau nu, campania unei televiziuni de stiri, unde mai multi lideri sindicali ar fi administratori, s-a regasit pe pancartele sindicatelor. 

Reeditarea imaginilor din anii ‘90, cu Piata Victoriei asaltata de sindicatele furioase, nu le-a reusit marilor centrale sindicale, care au adunat in fata Guvernului putin peste 10.000 de oameni, adica jumatate din cifra cu care amenintau zilele trecute. In vacarmul creat de o orchestra de fluiere, claxoane de suflat si portavoci setate sa imite alarma antiaeriana, liderul Cartel Alfa, Bogdan Hossu, a deschis mitingul, in jur de ora 11.00.  Discursurile liderilor sindicali s-au referit la inechitatile din legea salarizarii unice, la Legea pensiilor si la disponibilizarile din ce in ce mai multe. Poate cel mai melodramatic discurs l-a avut presedintele CNSLR Fratia, Marius Petcu. "Ne-am intors din nou in Piata Victoriei, dupa foarte mult timp. Au incercat sa ne rupa in doua, insa ei sunt putini, noi suntem multi. Acum ori niciodata! Unitate! Unitate!", a colorat Petcu Guvernul in culorile unui inamic care ne cotropeste tara.

Tot Marius Petcu le-a livrat oamenilor din piata adevaruri economice numai de el stiute, dar care au prins bine la multimea incinsa: "Economia nu se relanseaza cu someri, ci cu locuri de munca stabile si foarte bine platite. Sunt locuri de munca, dar le incurca lor afacerile". Nici Marius Nistor, vicepresedintele CNSLR Fratia, nu s-a lasat mai prejos: "Avem bani de la FMI, de la Banca Mondiala, din fonduri europene. Unde sunt, ce facem cu ei?". Ca un facut, exact in timp ce Nistor a inceput sa povesteasca despre cum s-a intalnit pe strada cu un cetatean nemultumit de Guvernul cel rau si i-a spus pionieresc-camaradereste "tu ce faci, de ce nu vii cu noi?", lumea a inceput sa o ia agale catre autocarele parcate. Era abia trecut de 12.30, cu doua ore inainte de incheierea oficiala a mitingului. Oarecum suparat ca piata nu s-a umplut de oameni asa cum se asteptase toata lumea, Marius Nistor a urlat indignat: "Bucuresteni, trebuia sa fiti alaturi de noi. Masiv!". Nimic. Lumea a continuat sa plece. 

"Habar n-am ce se intampla, noi am hotarat sa parasim Piata Victoriei incepand cu ora 13.00. Nu stiu ce i-a determinat sa se indrepte catre autocare", a declarat Octavian Luca, vicepresedintele Cartel Alfa, pentru NewsIn. Ca sa-i inveseleasca pe cei ramasi, pe scena din Piata Victoriei au urcat cantaretii de muzica populara Mariana si Mihai Calin. Toata mahnirea sindicalista ramasa in piata a fost data uitarii cand boxele au revarsat tacanelile ritmate de tambal si cantarea de inima albastra a celor doi. In chiuit de nunta sateasca, asistente napastuite de la Sanitas s-au prins in hora cu vajnici lucratori prost platiti din domeniul naval. In ciuda acestei oferte, pentru unii de nerefuzat, sindicalistii au disparut rapid, astfel ca a treia melodie saltareata a fost cantata de duetul Calin in fata unei piete goale, plina de hartii si sticle de plastic. Era ora 13.45, iar mitingul era programat sa se incheie la 14.30.

Intamplator sau nu, pe mai multe pancarte ale sindicalistilor din Piata Victoriei au aparut cuvintele "si noi vrem respect", facand o referire evidenta la campania postului de televiziune Realitatea TV, care a rulat obsesiv mesaje promotionale "Noi vrem respect" de-a lungul intregii saptamani trecute. "Nu mai copiati, domnule, de la televizor", i-a aruncat zambind realizatorul de emisiuni Mihai Tatulici liderului sindical Petru Dandea, intr-o emisiune de ieri. Postul tv a insistat insa cu imagini ale pancartelor respective. O parte din liderii CNSLR Fratia si ai Blocului National Sindical (BNS) figureaza ca administratori ai firmei Realitatea Media, conform Hotnews: Marius Petcu (CNSRL Fratia), Iacob Baciu (CSDR), Dumitru Costin (BNS), Liviu Luca (CNSLR Fratia), Ion Popescu (Meridian). De altfel, Liviu Luca a fost unul dintre principalii actionari ai postului, pana cand Sorin Ovidiu Vantu si-a asumat proprietatea.

Atat CNSLR Fratia, cat si BNS au legaturi puternice cu PSD, prima centrala sindicala avand chiar un acord de colaborare semnat cu PSD in campania de anul trecut pentru alegerile parlamentare. Mai multi actuali sau fosti lideri sindicali din aceste doua blocuri au ajuns parlamentari din partea PSD. Ieri, atat presedintele PSD Mircea Geoana, cat si prim-vicepresedintele PNL Ludovic Orban au avut discursuri din care a reiesit sustinerea pentru sindicalisti. (ANDREI LUCA POPESCU)

ZIUA 

Eveniment

Miting-mamut cu buget redus

-- Veniti din toate colturile Romaniei cu autocar, microbuz, masina proprie etc, circa 15.000 de sindi­calisti au amenintat ieri cu boicotarea alegerilor prezi­dentiale, daca Guvernul Boc continua politica "con­strangerilor bugetare". Mitin­gul a fost cu orar redus, manifestantii incepand sa paraseasca Piata Victoriei la doua ore de la inceperea lui. BNS, CSDR, CNSLR-Fratia si Cartel ALFA, principalele centrale sindicale, au reusit sa mobilizeze sindicalisti din intreaga tara si sa-i aduca in Piata Victoriei. Pentru scurt timp, insa. La ora desfasu­ra­rii mitingului, atentia mediei fiind indreptata spre Parla­ment, la un nou scandal, mitingul a parut fara miza. 

Ziua Muncii Decente a fost intampinata de mii de sindicalisti in pragul autocarului, obositi, cu ochii carpiti de somn. Inainte cu o ora de inceperea mitingului, zeci de autocare stateau frumos aliniate pe axa Arcul de Triumf - Piata Victoriei. Oamenii roiau in jurul lor. Unii isi faceau de lucru cu materialele promotionale: stegulete, tricouri, bannere cu insemnele sindicale proprii, altii, la coada autocarului, trageau din tigara si beau o cafea in fuga. "Am plecat de la Cluj aseara la 12.00, a.m. ajuns azi dimineata aici si dupa miting ne asteapta acelasi drum, inapoi; sper sa nu dureze atata", spune o protestatara din scara autocarului.Printre autocareLa ora 10.00, conducatorii de grupuri suna adunarea. Sindicalistii incep sa iasa dintre autocare si sa se grupeze pe aleea dinspre Piata Victoriei. Odata cu iesirea protestatarilor dintre masini incepe si vacarmul. Fiecare sindicalist are un dispozitiv de facut zgomot. Majoritatea au fluiere, unii megafoane, altii sirene. Minerii din Valea Jiului au adus cu ei sirene arhaice, cu manivela, din acelea care anuntau grevele in vremea regimul burghezo-mosieresc. Atmosfera este animata si plina de culoare. Sepci, tricouri, stegulete delimiteaza prin cate o alta culoare grupurile si apartenenta sindicala a fiecarui protestatar. Oamenii au uitat de oboseala, sufla in fluiere si se indreapta spre Piata Victoriei. Aliniati martial pe marginea soselei, jandarmii si politistii supra­vegheaza atent miscarea coloanelor. Sub soarele bland de octombrie, nici urma de incrancenare revolutionara, de lupta de clasa, de scandari radicale - admosfera e de picnic. 

Fara convingereColoanele afluiesc din toate partile spre Piata Victoriei. Pe strapontina din fata Guver­nului, un militant, "host-ul" evenimentului, striga rime schioape la adresa Cabinetului Boc. Incet, incet, Piata se umple de manifestanti. Incepe si mitingul. In piata sunt toate categoriile de "contopisti": politisti, dascali, mineri, otelari, functionari publici. "Am venit din Valea Jiului, legea unica de pensionare ne este defa­vorabila noua, minerilor. Sper ca Basescu sa n-o semneze", spune un miner si mai trage o manivela la sirena lui arhaica. In acest rastimp, in timp ce sindicalistii isi rup plamanii cu fluierele, liderii sindicali se perinda pe la studiourile mobile ale televiziunilor din piata. "Hotii! Hotii!", "Jos Gu­vernul Boc", "Salarii decente" sunt scandari frecvente la adresa celor de peste drum, a celor care constata, de dupa perdea, din Palat, cata popu­laritate au printre rindurile bugetarilor. N-au. Dupa ce au aparut pe "sticla", liderii sindicali incep sa se perinde pe scena. Cer conditii de munca decenta si renuntarea la legile unitare, cea a salariilor si cea a pensiilor. Dupa doua ore de la inceperea mitingului, coloanele incep sa se retraga discret din Piata Victoriei. Fara furie, fara incrincenare. Raman in urma, in bataia vantului, stegulete calcate in picioare, bannere abandonate, lozinci rupte. Grupurile se pozeaza impreuna inainte de a urca in autocar.Indiferent cine i-a mobilizat, sindicate, primarii sau partide, oamenii au plecat spre casele lor cum au venit, cu credinta ca au fost nevoiti sa bifeze o actiune in agenda sindicala a liderilor. (SILVIU SECRIERU)
ALTE ŞTIRI
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