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STIREA ZILEI

Costurile manualelor scolare ar putea fi suportate integral de parinti

ÎNVĂŢĂMÂNT
CURENTUL

Miclea: Bacalaureat diferenţiat pe profilul de liceu      

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, este sfătuit să nu modifice bacalaureatul în cazul elevilor care în anul şcolar 2009/2010 vor fi în clasa a XII-a. Nu de alta, dar liceenii aflaţi în această situaţie riscă să devină noi „cobai“ pentru experimentele din învăţămånt. Mircea Miclea, preşedintele Comisiei prezidenţiale pentru Educaţie, a declarat pentru „Curentul“ că, pentru început, specialiştii trebuie să stabilească dacă „vrem un bacalaureat diferenţiat pe profilul de liceu şi dacă vrem ca probele examenului să aibă caracter transdisciplinar“. În opinia sa, subiectele la bacalaureat nu mai trebuie puse sub nicio formă pe Internet, iar „elevii trebuie anunţaţi de la intrarea în liceu cum vor da Bac-ul la final“. Potrivit lui Mircea Miclea, este necesar un bacalaureat diferenţiat pe profilul de liceu: „Nu are rost să dai aceleaşi materii la liceele real, uman şi vocaţional. Dar întåi trebuie schimbat curriculum-ul şcolar“. 

Preşedintele Comisiei prezidenţiale pentru Educaţie este de părere că elevii de la toate cele trei tipuri de licee trebuie să susţină, în clasa a XII-a, o probă practică de  calculator prin care să fie verificate competenţele de utilizare ale computerului: „În ziua de astăzi, indiferent de meserie, oamenii trebuie să ştie să utilizeze calculatorul, deci o astfel de probă este binevenită“. O altă probă, de această dată scrisă, pe care să o susţină toţi candidaţii la bacalaureat ar trebui să fie, în opinia lui Mircea Miclea, la limbă şi comunicare: „Candidaţii ar trebui să dea o probă scrisă prin intermediul căreia să fie verificaţi la limba şi literatura romånă şi la una dintre limbile de circulaţie internaţională. Şi aici subiectele ar trebui diferenţiate în funcţie de profilul liceelor, deoarece elevii de la real nu trebuie să ştie la fel de bine ca aceia de la uman, spre exemplu, literatura paşoptistă şi «Grigore Ureche»“.

Şi celelalte două probe scrise ar trebui să aibă tot caracter transdisciplinar: „Spre exemplu, candidaţii care au terminat profilul real ar trebui să dea o probă scrisă la matematică şi fizică, nu numai la matematică sau la fizică şi o altă probă scrisă, tot transdisciplinară, la alegere. Astfel, cu proba practică de calculator şi cu cele trei probe scrise, candidaţii ar termina bacalaureatul...“. Mircea Miclea spune că nu trebuie evitat bacalaureatul internaţional: „Candidaţilor trebuie să li se dea posibilitatea să opteze pentru un asemenea examen. Acesta seamănă cu testele PISA. Candidaţilor le sunt evaluate competenţele necesare pentru viaţa de adult: cum să deschidă o afacere, cum să facă o cerere către administraţia publică.... Candidaţii care optează pentru acest gen de bacalaureat vor obţine o diplomă recunoscută internaţional. Numai că trebuie elaborată o lege din care să reiasă clar că elevii care vor să susţină bacalaureatul internaţional vor suporta costurile acestuia, căci acest gen de examen este organizat de firme acreditate. În aceste condiţii, statul nu are de ce să suporte costurile“. Ideile preşedintelui Comisiei prezidenţiale pentru educaţie sunt susţinute şi de către prof. Ştefan Vlaston, preşedinte al Edu Cer, dar şi de prof. Gheorghe Rădulescu, preşedinte al Agenţiei de Evaluare şi Asigurare a Calităţii Educaţiei - Învăţămånt Preuniversitar. Cei doi se opun schimbării, în anul şcolar 2009/2010, a bacalaureatului şi susţin cu tărie că elevii nu mai trebuie să susţină, în viitor, probe orale. (GABRIELA VLĂSCEANU) 

GARDIANUL
Costurile manualelor scolare ar putea fi suportate integral de parinti 

Un proiect de regulament privind regimul manualelor alternative, publicat de Ministerul Educatiei, are in vedere eliminarea drepturilor de autor si trecerea cartilor si a materialelor scolare in regim de piata libera. Asociatiile de parinti si autoritatile locale vor suporta costurile.

Pe site-ul Ministerului Educatiei a fost publicat si oferit spre dezbatere publica proiectul privind “Reorganizarea procesului de evaluare, elaborare si difuzare a manualelor scolare”. Textul documentului are in vedere, printre altele, diminuarea rolului editurilor in acest proces si acordarea intregii raspunderi autorilor de manuale. “Avem in vedere faptul ca autorul va trebui sa fie implicat in toate deciziile legate de manual ca editare, difuzare si utilizare si de aceea ar fi utila 

instituirea conceptului de proiect de autor. Intr-o prima etapa, ar fi evaluat autorul si nu editura”, consemneaza autorii proiectului. In aceste conditii, este obligatoriu ca “autorul sa devina persoana fizica autorizata”, ceea ce inseamna ca el trebuie sa plateasca niste taxe suplimentare la stat. “Aceasta initiativa incalca Legea nr. 8/1996 privind drepturile de autor, mai exact elimina contractele de autor. In prezent, aceste contracte sunt incheiate cu o editura. Practic, acestea sunt eliminate. Documentul despre care vorbim mai stipuleaza ca autorul se poate asocia cu o casa editoriala, atunci, ma intreb, cu cine va incheia un eventual contract? Deci autorul risca sa nu primeasca banii cuveniti, decat niste calificative profesionale si, eventual, o prima de merit. Am impresia ca Ministerul Educatiei doreste ca, prin responsabilizarea autorului, sa faca mari reduceri de cheltuieli, in conditiile in care pentru un proiect de manual, impreuna cu materiale auxiliare aferente, costurile suportate de institutie variaza intre 5.000 si 10.000 de euro”, ne-a declarat Claudiu Istrate, directorul executiv al Uniunii Editorilor din Romania. “Finantarea unui proiect de manual presupune o negociere a tuturor aspectelor financiare, inclusiv pretul si includerea acestora in finantarea globala a proiectului”, concluzioneaza raportul.

Materiale scolare, numai in regim de piata libera

Despre modul de finantare in editarea de manuale scolare, documentul nu face nicio referire. Reprezentantii editurilor considera ca, in aceasta perioada de criza, Ministerul Educatiei doreste, dupa modelul altor tari, eliminarea gratuitatii la manuale si materiale auxiliare, iar intregul pachet de cheltuieli sa fie transferat pe umerii autoritatilor locale si a parintilor: “In selectarea manualelor scolare trebuie implicate si asociatiile de parinti”, se stipuleaza la capitolul “Implicatii” din raport. Din Anexa 2 care insoteste proiectul aflam ca in Polonia “ministerul nu are responsabilitatea financiara a procurarii manualelor pentru elevi”. In Olanda, “scolile au libertatea de a-si selecta propriile manuale si alte materiale didactice, acestea fiind cumparate de parinti”, iar in Portugalia “exista manuale pentru majoritatea disciplinelor, in regim de piata libera”. Pentru Spania, explicatia este si mai ampla: “Cu toate ca in invatamantul de stat scolarizarea este gratuita pentru nivelurile pre-universitare, de regula, familiile sunt cele care platesc manualele si materialele scolare pentru uz personal, ca si in cazul scolarizarii in institutii de invatamant private”. Editorii considera ca, prin aceste exemple, Ministerul Educatiei tinde sa aplice acelasi model, punandu-i pe parinti sa plateasca tot, iar bugetul alocat proiectelor de manuale sa fie unul minim, pentru asigurarea “unui avans”. “Se vede ca autorii raportului nu au vazut cum se face editarea unui manual. Ceea ce au scris in acel proiect este impotriva oricarei logici, de altfel, in curand, vom transmite un comunicat oficial privind pozitia noastra fata de aceste aberatii”, ne-a declarat Mihai Penescu, presedintele Uniunii Editorilor din Romania. (ALEXANDRU CALMÂCU)
GÂNDUL

Revenire

Guvernul se răzgândeşte: elevii vor primi în continuare bani pentru calculatoare

25.000 de şcolari vor beneficia şi în 2009 de programul Euro 200

Elevii provenind din familii cu venituri foarte reduse vor beneficia şi în acest an de sprijinul statului pentru achiziţionarea de calculatoare, deşi, în urmă cu două săptămâni, guvernul anunţase suspendarea acestuia. 

Conform Ministerului Educaţiei (MECI), aproape 25000 de şcolari vor primi şi în 2009 ajutorul de 200 de euro în vederea cumpărării computerelor de care au nevoie, condiţia fiind ca venitul maxim brut lunar pe membru de familie să fie de maximum 14,91 de lei. Jumătate din totalul de 44000 de cereri au fost depuse de către elevi care au declarat venit zero pe membru de familie, fapt ce a constituit un argument oferit de executiv pentru suspendarea programului, explicaţia oficială fiind revizuirea criteriilor de selecţie. 

Neoficial, însă, principala problemă pare să fi fost lipsa fondurilor, MECI având nevoie de 30 de milioane pentru a respecta legea ce prevede acordarea ajutorului financiar. Coincidenţă sau nu, reluarea programului Euro 200, vine după ce producătorii de echipamente informatice au dezaprobat suspendarea programului iniţiat în urmă cu cinci ani, cerând ministrului Educaţeiei să reevaluaze situaţia. (R.F.) 

ZIUA

Dezbateri pe furis la Educatie

Ministerul Educatiei a postat pe pagina de internet www.edu.ro mai multe proiecte de acte normative ce contin modificari pe care Ecaterina Andronescu vrea sa le introduca din toamna in invata­mantul preuniver­sitar. Documentele au fost publicate imediat dupa ce Ziarul ZIUA a aratat ca ministrul si-a incalcat si ultima promisiune, dupa trei luni de amanari, de a face publica, la 1 iulie, "prima forma a documentului privind reforma curriculara", pe care Andronescu a anuntat cao va avea "in forma finala pe 15 iulie, aplicabila in anul scolar 2009-2010".Intr-o tacere deplina, de parca ar vrea ca nimeni sa nu afle despre viitoarele acte normative, ministrul Educatiei a postat pe site-ul institutiei, incepand din 3 iulie, mai multe proiecte. De altfel, daca nu ar exista specificatia "dezbatere publi­ca", inserata in paranteza la finalul fiecarui document afisat in format pdf, nici nu s-ar sti despre ce este vorba. Intentionat sau nu, ministrul nu s-a obosit sa ceara inginerului de sistem o sectiune speciala pe prima pagina a site-ului institutiei, prin care sa atraga atentia celor interesati - profesori, elevi, parinti si, nu in ultimul rand, mass-media careia a "uitat" sa le transmita banalul comunicat - asupra evenimen­tului. Asteptata de sase luni cu sufletul la gura de catre intreaga suflare scolara, dezbaterea publica risca sa nu mai aiba loc, din simplul motiv ca nu este anuntata. Daca punem la socoteala si faptul ca momentul a fost ales exact in perioada vacantei scolare, avem tabloul complet al unei actiuni premeditate. Cum Ecaterina Andronescu are in vedere ca, pe 15 iulie, sa bata in cuie forma finala a documentelor cuprinse in reforma curriculara ce va fi aplicata din toamna, toata lumea va fi pusa in fata faptului implinit. 

Reforma curricularaIata cele patru documente postate pe site-ul Ministerului Educatiei: "Norme privind plata comisiilor de examen pentru concursurile de ocupare a posturilor didactice/cate­drelor vacante/rezervate din invatamantul preuniversitar", "Proiectul privind reorgani­zarea procesului de evaluare, elaborare si difuzare a manualelor scolare", "Propunerile cu privire la criteriile de performanta pentru evaluarea cadrelor didactice din invatamantul preuniversitar" si "Proiectul de Lege privind exercitarea competentelor in descentrali­zarea invatamantului preunive­rsitar de stat".In februarie, la "Intalnirile ZIUA", Ecaterina Andronescu promitea ca va reforma complet sistemul de invata­mant, de la schimbarea programelor din preuniver­sitar si descentralizarea sistemului, pana la o noua lege a invatamantului, despre care ministrul spunea ca va cuprinde atat invatamantul preuniversitar, cat si pe cel universitar. Proiectul noii legi urma sa fie gata pe 1 aprilie, apoi termenul a fost amanat pentru 15 mai si, de curand, primul-ministru Emil Boc a fost de acord sa astepte documentul final pana la 1 septembrie. Decizia a fost luata dupa ce presedintele Traian Basescu a acuzat-o pe Ecaterina Andronescu ca "plimba" din 30 aprilie solutiile legislative elaborate de comisia de la Cotroceni condusa de fostul ministru Mircea Miclea. Pachetul de documente cuprinde proiectele legii invatamantului preuniversitar, superior si al educatiei continue. (MAGDA SEVERIN)
SINDICATE

ADEVĂRUL

Poliţiştii ar putea ieşi în stradă, din cauza lipsei de bani

Sindicatul Naţional al Poliţiştilor (S.N.P.P.C.) a anunţat ca vor fi organizate proteste, dacă şeful statului şi Guvernul nu găsesc rezolvarea unor probleme referitoare la fondurile bugetare insuficiente şi lipsa de efective.

Sindicatul Naţional al Poliţiştilor şi Personalului Contractual din Ministerul Administraţiei şi Internelor, organizaţie ce reprezintă interesele a peste 50.000 de membrii, anunţă în comunicatul postat pe site-ul www.snppc.ro, că va trece la măsuri de protest în perioada următoare, dacă informările scrise trimise Preşedinţiei şi Guvernului în legătură cu situaţia alarmantă în care se află toate structurile Poliţiei Române, din cauza fondurilor bugetare insuficiente alocate şi a lipsei de efective, vor rămâne fără răspuns.

"Trebuie să informăm Guvernul, Parlamentul şi opinia publică că, în ultimii ani, scăderea efectivelor de poliţie s-a accentuat, ajungând în luna mai 2009 la aproximativ 8.000 de poliţişti, ceea ce reprezintă un deficit de 12% din necesarul de efective prevăzute în statele de organizare. Scăderea efectivelor la nivel naţional, raportat la numărul de locuitori, coroborate cu amplificarea fenomenului infracţional, ar trebui să determine o creştere a fondurilor bugetare alocate sistemului de apărare, ordine publică şi siguranţă naţională şi nu diminuarea acestora", se arată în comunicat.

Criza afectează drepturile poliţiştilor

Invocând criza economică, Sindicatul Poliţiştilor susţine că s-a ajuns la situaţia în care, în ultimele luni, instituţia să nu mai poată acorda drepturile poliţiştilor (neachitarea compensaţiilor de chirie pentru poliţiştii mutaţi în interes de serviciu, nedecontarea contravalorii transportului la şi de la locul de muncă a poliţiştilor, nedecontarea drepturilor poliţiştilor aflaţi în misiune, neachitarea primelor de concediu, neachitarea drepturilor de echipament etc.), urmând ca în perioada următoare, să se reducă şi alte drepturi salariale, conform informaţiilor care ar fi parvenit din structurile de conducere ale M.A.I.

Potrivit comunicatului, Guvernul nu trebuie să facă economii în dauna celor care sunt la dispoziţia cetăţenilor zi şi noapte, angrenaţi în acţiuni de combatere a infracţionalităţii şi asigurarea ordinii şi liniştii publice. Lucrătorii din structurile poliţiei sunt determinaţi, prin aceste măsuri de austeritate, să procure din fonduri proprii materiale necesare întocmirii dosarelor, citării persoanelor şi redactării declaraţiilor, să cumpere din veniturile personale carburanţi, hârtie de scris şi alte materiale necesare bunei funcţionări a instituţiei, să-şi folosească imprimantele şi calculatoarele personale la locul de muncă pentru activităţi profesionale, se mai arată în comunicat. (MIHAELA STOICA)
CURENTUL

Siderurgiştii, la Bucureşti!      

Zeci de membri ai Federaţiei Metarom pichetează, astăzi, între orele 12.00 - 14.00, sediile Preşedinţiei şi Guvernului în semn de protest faţă de „nepăsarea clasei politice faţă de problemele grave ale economiei reale“. La protest sunt aşteptaţi siderurgişti şi metalurgişti din Hunedoara, Roman, Zalău, Galaţi, Tårgovişte, Slatina, Călăraşi. Aceştia cer păstrarea locurilor de muncă, salarii pe măsura muncii depuse şi desecretizarea contractelor de vånzare-cumpărare pentru unităţile din metalurgie şi siderurgie ce au fost privatizate în ultimii ani. (REDACŢIA)
ALTE ŞTIRI
ADEVĂRUL

Magistraţii nu vor salarii de vatmani şi cer grila de salarizare

Reprezentanţii CSM şi ai AMR i-au cerut ministrului Justiţiei să le arate grila unică de salarizare pentru toate categoriile bugetare, arătându-se nemulţumiţi de faptul că ar putea avea un salariu cât al unui vatman.

„Vreau să văd ce salariu are preşedintele României, serviciile, Parlamentul”, a spus preşedintele Asociaţiei Magistraţilor din România, Mona Pivniceru, citată de NewsIn. Predoiu a precizat că această lege unică de salarizare este în acord cu normele FMI şi că cea mai bună soluţie pentru a apăra sistemul este de a participa la negocieri. „Nu ştim cum vor arăta listele în final, însă această lege unică de salarizare acoperă toate sectoarele bugetare”, a adăugat ministrul Justiţiei. „Nu sunt ministrul sistemului şi nici ministru sindicalist”, a precizat ministrul, spunând că nu poate duce totul necenzurat de la CSM către Guvern şi către opinia publică.

Reprezentantele AMR nu au fost de acord cu faptul că Predoiu i-a chemat pe membrii CSM la negocieri, spunând că nu sunt subordonaţii ministrului. În replică, ministrul a specificat că el doar a sugerat CSM, ca membru de drept, să participe la negocierile privind legea unică de salarizare. Vicepreşedintele ÎCCJ, Lidia Bărbulescu, a adăugat, în susţinerea sa, că CSM a participat şi va mai participa  la negocieri în urma solicitărilor  venite de la magistraţi.

Membrii CSM au criticat că Ministerul Finanţelor Publice a dat prime de vacanţă salariaţilor săi, pe motiv că aceştia au câştigat în instanţă, iar pentru justiţie au decis suspendarea sporurilor. Predoiu le-a explicat că, după rectificarea bugetară, Ministerul Justiţiei a pierdut 61 milioane de lei, din care 21 de milioane de lei pentru salarii. (MIHAELA STOICA)
Justiţia, în grevă pentru sporul de stres

Magistraţii intră astăzi în grevă de avertisment, între orele 9.00 şi 12.00, pentru o perioadă nedeterminată. La protest se vor alătura şi grefierii, care vor întrerupe activitatea timp de două ore.

Magistraţii cer demisia ministrului Justiţiei, Cătălin Predoiu Decizia a fost luată după ce ministrul Justiţiei, Cătălin Predoiu, a „tăiat” sporul de stres. Acest spor reprezintă 50% din salariul de bază. De altfel, judecărorii instanţei supreme au refuzat să-şi ridice salariile întrucât ele au fost reduse prin eliminarea sporului de stres. Ei au contestat suspendarea sporului la Curtea de Apel Bucureşti, iar, până la o decizie a instanţei, au decis să nu îşi ia salariile. 

În acest context, asociaţiile magistraţilor cer demisia ministrului Justiţiei. Cătălin Predoiu consideră că judecătorii şi procurorii nu sunt suficient de convinşi cu privire la dificultăţile financiare cauzate de criza economică, precizând că banii prevăzuţi în bugetul pe anul 2009 pentru plata sporului de stres s-au epuizat. „Cred că nu toţi magistraţii sunt suficient de convinşi de gravitatea crizei financiare pe care o traversăm. Pur şi simplu suntem prinşi la mijloc între reglementările adoptate în perioada de creştere economică şi noua realitate economică“, a subliniat Predoiu.

În cazul în care sporul de stres nu va fi reintrodus în grila de salarizare, judecătorii au anunţat că vor boicota alegerile prezidenţiale prin refuzul de a se prezenta la birourile electorale. (LILIANA NĂSTASE)
BUSINESS STANDARD
Ministerul Agriculturii suspendă acordarea primelor de vacanţă

Ministerul Agriculturii suspendă începând cu luna iulie acordarea primelor de vacanţă ce tebuiau alocate funcţionarilor publici din cadrul ministerului din cauza necesităţii finaciare de susţinere a agriculturii într-un an de criză, a declarat pentru NewsIn, Miron Moldovan.

"Ministerul Agriculturii trebuie să ia această măsură ţinând cont de contrângerile bugetare şi de necesităţile financiare de susţinere a agriculturii într-un an de criză ca acesta şi suspendă, deocamdată, plata primelor de vacanţă", a declarat secretarul general al Ministerului Agriculturii, Pădurilor şi Dezvoltării Rurale (MAPDR), Miron Moldovan. Potrivit acestuia, circa 12.500 de funţionari publici, salariaţi din aparatul propriu şi din structurile ministerului, au dreptul la o primă de vacanţă, în medie, de circa 1.000-1.500 lei. "S-au acordat prime, însă nu foarte mulţi şi-au luat concediu până în prezent. Cei mai mulţi şi-ar fi luat începând cu luna iulie", a adăugat Moldovan.

Ministrul dezvoltării rurale şi locuinţei, Vasile Blaga, a declarat miercuri pentru NewsIn că a suspendat plata primelor de vacanţă în acest an, dar ar putea fi obligat să le achite la finalul anului prin decizii ale instanţei. Acesta a precizat că în decembrie 2008, în urma unor hotărâri judecătoreşti, ministerul a fost obligat să achite integral angajaţilor primele de vacanţă aferente anilor 2001-2008. De asemenea, Ministerul Întreprinderilor Mici şi Mijocii, Comerţului şi Mediului de Afaceri (MIMMCMA) a achitat aproximativ 1,5 milioane de lei pentru primele de vacanţă, din totalul de 3,2 miloane de lei disponibili pentru 2009, însă de miercuri (8 iulie - n.r) a sistat plata acestora. (NEWSIN)

Concedierile şi îngheţarea salariilor fac tic-tac sub bugetul de pensii 

Reducerea numărului de salariaţi şi îngheţarea veniturilor lunare ale acestora vor pune presiune puternică pe bugetul public de pensii, care va fi în continuă scădere până la finele anului, a declarat Mihai Şeitan, consilier de stat pe probleme sociale în Guvern, într-un interviu acordat Business Standard.

Ministrul Muncii, Marian Sârbu, spunea recent că deficitul bugetului de pensii ar putea ajunge în acest an la o valoare apropiată de 800 mil. euro, din cauza scăderii încasărilor, dar îşi exprima speranţa că acesta nu va ajunge la 1% din PIB, ceea ce ar însemna circa 1 mld. euro. “La adâncirea deficitului s-au adăugat şi problemele apărute în timp, din cauza reducerii nivelului contribuţiilor, dar şi din cauza diminuării numărului de salariaţi, a creşterii şomajului şi a îngheţării salariilor, ca urmare a crizei econo­mice. Ca atare, banii care au intrat în sistemul de pensii în primele şase luni au fost puţini şi este de aşteptat şi în continuare, anul acesta cel puţin, să nu fie suficienţi”, a precizat Mihai Şeitan. Una dintre condiţiile impuse de FMI şi CE pentru împrumutul acordat României a fost reformarea sistemului de pensii, fiind cerute includerea tuturor categoriilor profesionale în sistemul public de pensii şi indexarea acestora în funcţie de inflaţie.

Mihai Şeitan: Viitoarea lege a pensiilor conservã puterea de cumpãrare

> Cum se vor calcula pensiile de la 1 ianuarie 2010?

Se lucrează acum la un proiect de lege care se va referi la un sistem unitar de pensii publice în România, prin care se intenţionează să se rezolve câteva probleme. În primul rând, să integreze în sistemul de pensii toate persoanele care realizează venituri, care până acum nu au făcut parte din sistemul acesta, şi aici mă refer la poliţişti, armată sau servicii secrete, şi care nu plăteau contribuţii la sistemul de pensii. În al doilea rând, să asigure un mod de calcul unitar pentru toate categoriile din România, adică să nu mai fie pensii calculate altfel - respectiv cele speciale, nici pentru cei care nu erau în sistem, nici pentru cei care erau în sistem, dar care aveau alte modalităţi de calcul, cum ar fi magistraţii sau funcţionarii publici parlamentari sau chiar parlamentarii, cei din diplomaţie sau cei din aviaţie, care contribuie, au o cotă parte din pensie stabilită ca la toţi ceilalţi, dar care au în plus o serie întreagă de facilităţi, ce se adaugă la pensia aceea, pe care o fac şi de patru ori mai mare.

> Care sunt modificările cele mai importante care vor fi operate la cererea Comisiei Europene (CE) şi a Băncii Mondiale (BM)?

Prima dintre condiţiile impuse României de cele două instituţii este continuarea creşterii vârstei de pensionare pentru egalizarea între femei şi bărbaţi la 65 de ani, începând din 2014, când se termină creşterea actuală, conform legii în vigoare. O a doua modificare, şi poate cea mai importantă, se referă la o nouă modalitate de indexare a pensiilor, care să nu se mai facă în funcţie de salariul mediu, ci în funcţie de inflaţie. Modificările sunt introduse pentru a crea o mai mare stabilitate a sistemului public de pensii, care se ştie că de ani buni este într-un deficit cronic, din cauză că se bazează pe contribuţiile oamenilor activi. Trecem şi prin această perioadă de criză, care este posibil să se mai prelungească, iar într-o perioadă de criză, nu mai sunt atât de mulţi contribuabili şi salariile sunt mai mici, aşa că veniturile care intră în sistem sunt şi ele mai mici. Motiv pentru care bugetul statului trebuie să intervină mai eficient pentru a susţine sistemul public de pensii.

> Ce efecte va avea noul mod de majorare asupra veniturilor pensionarilor, comparativ cu indexarea în funcţie de salariul mediu?

Discuţiile despre cum să fie majorate pensiile sunt aprinse în toată lumea. După ce ai o pensie, problema se pune de ce o legi ca să crească. Ori o legi de sistemul de salarizare, care are o evoluţie în funcţie de productivitate şi diferenţiat pe diferite sectoare, sau o legi de ideea de a asigura acestor oameni care sunt la pensie o protecţie a puterii de cumpărare, ceea ce înseamnă să indexezi valoarea pensiei cu inflaţia. Sistemul legat de salariul mediu este mult prea generos şi nu are nicio legătură cu contribuţiile, de aceea, în toată lumea, cu mici excepţii, se practică metoda indexării pensiilor cu inflaţia. Noi suntem singura ţară din Europa care indexează pensiile în funcţie de salariu, cea mai scumpă variantă care conduce la nişte costuri ce, la un moment dat, nu mai pot fi susţinute.

> Există presiuni din partea categoriilor profesionale “speciale” care vor fi introduse în sistemul unitar de pensii?

Nu pot să spun că sunt presiuni, dar este firesc ca, în momentul în care se pune problema unei reforme aşa de puternice şi care conduce la diminuări ale pensiilor, reprezentanţii acestor sisteme să nu fie foarte fericiţi. Există o echipă care lucrează la această reformă şi din care fac parte reprezentanţii tuturor instituţiilor speciale de pensii, la care se adaugă şi reprezentanţi ai Ministerului Muncii şi ai celui de Finanţe. Discutăm despre sistemele militarizate sau servicii secrete, care au nevoie să păstreze anumite informaţii confidenţiale şi este foarte posibil ca această lege să aibă anumite anexe sau părţi clasificate care nu vor fi publice. Acest lucru nu înseamnă că aceste categorii vor avea pensii speciale, ci se va lucra pe aceeaşi lege şi pe aceleaşi principii ca şi cele publice.

> În ce stadiu sunt, în prezent, discuţiile pe noul proiect de lege?

În prezent, discutăm despre metodele în care pot fi atacate diferitele sisteme de pensii la Curtea Constituţională de la noi sau la CEDO, ca să vedem ce elemente pot fi considerate neconstituţionale sau inadvertente. În paralel, încercăm să facem simulări privind modalităţile de calcul şi de beneficii pe care le pot obţine oamenii care intră acum în sistem, cum sunt poliţiştii, armata sau magistraţii, comparativ cu ce obţin pe sistemul lor actual, ca să vedem ce schimbări şi ce probleme pot apărea. Împreună cu Ministerul de Finanţe, CNP, INS şi Ministerul Muncii, şi bazându-ne pe nişte idei pe care ni le pune la dispoziţie BM, vom face, în două săptămâni, un studiu de impact financiar al acestui sistem, pentru că ne-am dori ca, în momentul în care ieşim cu proiectul de lege, să avem şi acest calcul.

> Introducerea acestor categorii profesionale în sistemul public va genera costuri suplimentare pentru bugetul de pensii?

Nu ştim dacă sistemul va conduce neapărat şi la costuri în plus. Nu se pleacă de la ideea că trebuie să coste mai mult sau mai puţin, ci să fie sustenabil. Este adevărat că sistemul public va prelua plata a aproximativ 200.000 de pensii în plus, dar, pe de altă parte, intră şi circa 250.000 de noi contribuabili. 

Menţinerea în plată a actualelor pensii speciale, la valoarea pe care o au acum, este o altă discuţie şi nu ascund faptul că ne preocupă modalitatea prin care se pot diminua o serie de pensii speciale foarte mari, care depăşesc o sută de milioane de lei vechi, dar care, din totalul de 200.000, reprezintă foarte puţin, aproximativ 5%. În unele situaţii s-a forţat foarte mult nota şi vom căuta variante de diminuare a acestor pensii, fie prin impunerea unor impozite foarte mari, fie prin recalculare la un nivel mai mic. Ideea dreptului câştigat este discutabilă, pentru că se schimbă un sistem. Când vorbim despre un drept câştigat, ne referim la dreptul de a câştiga o pensie, pe care nu îl ia nimeni. Valoarea depinde însă de sistem, de condiţii şi cred că aici putem să operăm modificări.

> Odată cu recalcularea pensiilor şi cu introducerea acestor categorii profesionale în sistem, nivelul contribuţiilor va suferi modificări?

Vom face un studiu de impact financiar, care va pleca de la datele actuale, număr de salariaţi, salarii medii, pensii medii, evoluţia contribuţiilor, şi vom vedea cum va evolua deficitul sistemului public. Se vor transfera nişte cheltuieli ale bugetului de stat către bugetul de pensii, prin introducerea acestor categorii, dar şi nişte venituri. În funcţie de aceste calcule, vom vedea dacă va fi nevoie şi de o creştere a contribuţiilor, dar nu cred că este oportună o creştere, pentru că noi avem contribuţii relativ mari. 

> Se mai discută la nivelul Guvernului despre introducerea sistemului de pensii ocupaţionale?

Aceste pensii nu vor fi introduse prin această lege, la care lucrăm acum, dar există în programul de guvernare prevederea ca în mandatul acestui Guvern să se conceapă o legislaţie în acest sens. S-a înţeles la început că am lansat această discuţie despre pensiile ocupaţionale, pentru a le înlocui pe cele speciale, ceea ce este total greşit. Acest sistem se va baza pe contribuţii, la fel ca toate celelalte sisteme, care vor fi plătite de anumite profesii într-o structură organizatorică, după discuţii între patronate şi sindicate. 

Cel mai bun sistem de natură ocupaţională care există acum în România este cel al avocaţilor, care sunt obligaţi să contribuie la acest sistem. Modul de administrare se poate face fie printr-o firmă specializată, fie printr-o formă creată între sindicate şi patronate, cum se întâmplă în Olanda.

> Care este situaţia bugetului de pensii în prezent şi care va fi evoluţia deficitului până la sfârşitul anului?

După creşterea pensiilor din aprilie, era normal să crească deficitul, dar el este prevăzut în bugetul consolidat şi se vor acorda subvenţii de la stat, pentru că pensiile nu pot fi lăsate neplătite. La adâncirea acestui deficit s-au adăugat şi problemele apărute în timp din cauza reducerii nivelului contribuţiilor, dar şi din cauza diminuării numărului de salariaţi, a creşterii şomajului şi a îngheţării salariilor, ca urmare a crizei economice. 

Ca atare, banii care au intrat în sistemul de pensii în primele şase luni au fost puţini şi este de aşteptat şi în continuare, anul acesta cel puţin, să nu fie suficienţi. Este clar că deficitul, atâta vreme cât vor fi şi majorări de pensii, va creşte şi are o singură şansă de a fi acoperit, aşa cum se şi întâmplă, prin subvenţie de la bugetul de stat.

> Mai există bani la bugetul de stat şi pentru pensii?

Trebuie să existe, nu avem altă soluţie. Până în acest moment nu sunt probleme, iar rectificarea bugetară care se va face va asigura suma necesară la bugetul de pensii. În prezent, nu avem motive să ne gândim că nu vor mai fi operate creşterile programate pentru luna octombrie. 

Împrumuturile de la instituţiile internaţionale au fost făcute pentru acoperirea datoriei publice şi a deficitului, tocmai pentru a acoperi aceste cheltuieli. Sunt şase miliarde pentru doi ani, trebuie să ne ajungă.
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Grila Ministerului Muncii ridica salariile bugetarilor cu 25-40%

Evaluarea făcută de Ministerul de Finanţe pe ultima grilă din legea unitară indică o creştere de pînă la 40% a viitoarelor salarii ale bugetarilor, nesustenabilă. Urmează noi tăieri ale coeficienţilor, ce ar putea viza şi capii bugetarilor.

Salariile viitoare ale reprezentanţilor celor trei puteri în stat, precum şi cele ale demnitarilor din instituţiile publice din România ar putea fi reduse, după ce evaluarea Ministerului Finanţelor (MF) pe ultima variantă de grilă propusă de Ministerul Muncii (MMFPS) a arătat că încă este nesustenabilă financiar. Declaraţia a fost făcută pentru cotidianul.ro de secretarul de stat Valentin Mocanu, coordonatorul grupului de lucru pentru realizarea legii unitare de salarizare a bugetarilor. Acesta a explicat că analiza MF a indicat o creştere de 25 până la 40% a salariilor bugetarilor din viitoarea lege, în funcţie de diferitele categorii profesionale, peste evaluarea făcută de MMFPS.

„Ei au calculat cu alţi parametri economici, au avut date la zi cu privire la numărul de angajaţi din fiecare domeniu bugetar prin care au obţinut această valoare, considerată însă ne-sustenabilă financiar. Ca atare, am decis să facem începând de mâine chiar un grup de lucru, şi cu experţi de la ei, în care să operăm tehnic, pe fiecare categorie în parte, o nouă reducere a coeficienţilor, cu păstrarea totuşi a echivalenţelor între funcţii stabilite cu sindicatele; acesta a fost mandatul pe care l-am primit azi (n.r. - miercuri), în şedinţa de guvern“, a explicat pentru cotidianul.ro secretarul de stat din Ministerul Muncii. Mocanu a adăugat că, „de data aceasta, mai mult ca sigur vom fi nevoiţi să reducem şi coeficienţii aferenţi funcţiilor din partea de sus a grilei“, coeficienţi care au rămas neatinşi la tăierile operate de MMFPS acum două săptămâni. „Cred ca va fi mai corect aşa, să reducem coeficienţii pentru toate categoriile profesionale“, a mai spus Mocanu.

Oficialul declara, în urmă cu două săptămâni, că ministerul a fost nevoit să reducă cu aproape 40% coeficienţii pentru viitoarele salarii bugetare negociaţi cu sindicatele, pentru că ar fi antrenat o creştere de 70% a fondului de salarii pentru personalul bugetar, ceea ce este nesustenabil financiar. Însă reducerea operată de minister a vizat funcţiile de jos şi cele de mijloc, fără a se atinge de coeficienţii aferenţi funcţiilor de demnitate publică sau celor ale reprezentanţilor celor trei puteri în stat. Principalul motiv este că acele categorii vizate de tăieri însumează 85% din bugetari, potrivit sindicaliştilor.

Însă măsura a născut nemulţumiri din nou din partea sindicatelor, mai ales că cele din educaţie deja au cerut demisia ministrului Muncii şi a secretarului de stat Mocanu după prima reducere. Dumitru Costin, preşedintele Blocului Naţional Sindical (BNS), ne-a declarat că „dacă se va aplatiza şi mai mult această grilă, aşa cum a fost definită operaţiunea de tăiere a coeficienţilor, o să ajungem să avem acelaşi salariu pentru mai toţi bugetarii“.

Cine sunt bugetarii de top

În timp ce funcţiile cele mai înalte din sistemul bugetar, adică preşedintele României, preşedinţii celor două Camere ale Parlamentului, preşedintele Curţii Supreme şi cel al Consiliului Superior al Magistraturii, cotate cu maximul de 15 salarii minime pe economie, ar putea să rămână neatinse, cele de mai jos au şanse mari de a intra în a doua etapă de reducere a viitoarelor salarii bugetare. Aici intră vicepreşedinţii Camerelor Parlamentului, primul-ministru, viceprim-ministrul, miniştrii, secretarii de stat şi funcţiile de demnitate publică din Guvern sau cele asimilate lor, adică cei din conducerea diferitelor agenţii şi instituţii subordonate Executivului. (OANA CRĂCIUN )
GÂNDUL

Finanţele băgate în ceaţă de legea salarizării

Legea salarizării unitare în sistemul bugetar va mai sta încă o jumătate de lună în discuţii la ministere, deoarece Ministerul Finanţelor nu a reuşit să finalizeze analiza impactului financiar al actului normativ, cerută de premierul Emil Boc 

Premierul anunţa recent că proiectul de lege va fi lansat în dezbatere publică începând cu 1 iulie, iar o decizie politică referitoare la forma de promovare (cu sau fără asumarea răspunderii) o să fie luată în septembrie. Planurile însă s-au schimbat, a explicat ministru Gheorghe Pogea. Ministerul a prezentat o notă Executivului, dar a mai cerut o amânare de circa două săptămâni în vederea prezentării analizei finale. „Astăzi am avut o întâlnire la Ministerul Muncii, m-am întâlnit cu secretarul de stat Mocanu şi am avut o discuţie, fiind pregătiţi cu o notă pe care am prezentat-o sumar în şedinţa de Guvern şi am cerut o amânare de încă două săptămâni de zile pentru a putea, împreună cu Ministerul Muncii, să analizăm toate variantele posibile legate de legea sistemului unitar de salarizare pentru că ea priveşte termenul mediu şi lung şi trebuie să ne asigurăm că această lege odată lansată în dezbatere publică, cel puţin din punctul de vedere al resurselor financiare, ea este una sustenabilă”, a explicat ministrul Finanţelor, Gheorghe Pogea. 

Coeficienţii „văduviţi” cu 40% rămân aceiaşi

Ministrul Finanţelor a negat, ieri, că s-ar fi luat în discuţie o micşorare a coeficienţilor din noua grilă unică de salarizare, după ce recent aceştia au fost reduşi cu 40% de Ministerul Muncii. „Nu am discutat despre acest lucru. Pe baza acestor coeficienţi stabiliţi, astăzi, aşa cum ei sunt, Ministerul Finanţelor a elaborat scenarii şi arată cât este masa salarială. Ceea ce eu pot să spun este că, pe termen mediu şi lung, cheltuielile cu personalul în România exprimate ca procent din Produsul Intern Brut în niciun caz ele nu trebuie să ajungă la 10-12%. Ele trebuie să rămână în nişte limite rezonabile şi în aceste limite rezonabile să putem să aplicăm aceşti coeficienţi de ierarhizare. Am solicitat această amânare de două săptămâni pentru că este o problemă sistemică mult prea serioasă”, a conchis Pogea. (MARIA TOADER)
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