REVISTA PRESEI

miercuri, 09 septembrie 2009

Revista presei este realizată pe baza monitorizării 

următoarelor publicaţii:

	ADEVĂRUL
	GARDIANUL

	BUSINESS STANDARD
	GÂNDUL

	COTIDIANUL
	JURNALUL NAŢIONAL

	CRONICA ROMÂNĂ
	LIBERTATEA

	CURENTUL
	ROMÂNIA LIBERĂ

	CURIERUL NATIONAL
	ZIUA

	EVENIMENTUL ZILEI
	


STIREA ZILEI

ELEVII ŞI PREŞCOLARII VOR FI CONTROLAŢI, DIN 14 SEPTEMBRIE, PENTRU DEPISTAREA CAZURILOR SUSPECTE DE GRIPĂ

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Andronescu spune că toate şcolile vor începe luni, deşi multe nu sunt gata

Toate şcolile vor începe, în 14 septembrie, cursurile "în condiţiile cele mai normale", a afirmat astăzi ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, deşi există numeroaselor semnale din teritoriu legate de trenarea lucrărilor de reabilitare şi de lipsa autorizaţiilor sanitare. "Din situaţia pe care mi-au prezentat-o (n.r. şefii inspectoratelor şcolare judeţene), nu există şcoli în care să nu înceapă cursurile la 14 septembrie. Erau încă nişte şcoli care erau pe ultima sută de metri a finalizării lucrărilor şi sigur că i-am rugat pe toţi să finalizeze în aşa fel, încât luni să poată începe şcoala în condiţiile cele mai normale", a declarat Andronescu la Realitatea TV.

Ministrul a mai spus că fondurile necesare renovării şcolilor au fost deja alocate. "În şcolile din România au fost deschise 4600 de şantiere, încă de anul trecut. Evident că resursele financiare de care noi am dispus ca fiind în completarea celor pe care, eventual, primăriile le alocă, de asemenea, şcolilor, le-am transmis deja în teritoriu şi cred că au intrat deja în circuitul normal", a explicat ministrul, relatează NewsIn.

Pe de altă parte, săptămâna trecută, la întâlnirea de la Braşov, ministrul făcea apel către autorităţile locale pentru ca acestea să acorde un sprijin pentru acoperirea datoriei de peste un miliard de euro pe care ministerul o are faţă de constructorii care au efectuat diferite lucrări la unităţile şcolare din întreaga ţară. Declaraţiile ministrului sunt infirmate de semnale din teritoriu legate de faptul că numeroase unităţi de învăţământ nu îşi pot primi avizele sanitare din cauza condiţiilor precare de igienă şi a lipsei instalaţiilor de apa curentă şi a instalaţiilor sanitare.

În judeţul Galaţi, de pildă, aproape jumătate dintre grădiniţe, şcoli şi licee nu deţin autorizaţie de funcţionare din cauza condiţiilor precare de igienă, aşa că ele îşi vor deschide porţile pe răspunderea directorilor, potrivit Direcţiei de Sănătate Publică (DSP) Galaţi.

În Arad, peste 200 de unităţi de învăţământ nu au autorizaţii de funcţionare, iar motivele neautorizării sunt, în cele mai multe cazuri, legate de lipsa grupurilor sanitare şi a apei curente, conform prefectului judeţului Arad, Călin Bibarţ.

În judeţul Argeş, din totalul celor 603 unităţi de învăţământ din Argeş, 159 nu au fost niciodată autorizate, iar în Gorj aproximativ 30% dintre cele 135 de şcoli nu au autorizaţie sanitară de funcţionare, iar la 40 dintre ele lucrările de reabilitare vor continua şi după începutul anului şcolar. (MIHAELA STOICA)

Elevii şi preşcolarii vor fi controlaţi, din 14 septembrie, pentru depistarea cazurilor suspecte de gripă

Elevii şi preşcolarii vor fi triaţi epidemiologic încă din prima zi de şcoală a acestui an, 14 septembrie, de către personalul medical al unităţii de învăţământ. Autorităţile au anunţat că, în urma controlului, cei depistaţi cu simptome de gripă porcină nu vor fi primiţi la ore, până când nu mai prezintă pericolul răspândirii virusul A/H1N1.

Mâine, ministrul Sănătăţii, Ion Bazac, se va întâlni cu specialiştii epidemiologi din ţară, pentru a stabili "algoritmul" de prevenire a gripei porcine în şcoli şi grădiniţe. Ulterior, măsurile vor fi prezentate reprezentanţilor inspectoratelor şcolare. "Vom avea, joi, o întâlnire cu reprezentanţii autorităţii de sănătate publică şi vor fi prezentate măsuri punctuale pentru prevenirea răspândirii gripei porcine în şcoli. Vom lua măsuri şi în funcţie de riscurile presupuse în diverse regiuni. Oricum, în prima zi de şcoală, înainte de orice, toţi elevii vor face examene medicale", a explicat purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB), Marian Banu, citat de NewsIn. 
În mai multe ţări ale lumii, în special din Europa, creşterea numărului de îmbolnăviri de gripă porcină a dus la închiderea unor şcoli. Numărul cazurilor de gripă porcină din România a ajuns la 316. (MIHAELA STOICA)
ANOSR: noile legi ale educaţiei încalcă drepturile studenţilor

Drepturile studenţilor sunt încălcate prin noile legi ale educaţiei, în special prin faptul că restricţionează implicarea lor la nivel decizional, se arată într-o scrisoare deschisă trimisă astăzi de Alianţa Naţională a Organizaţiilor de Studenţi din România (ANOSR) Ministerul Educaţiei, dar şi către parlament şi guvern.

"ANOSR consideră inacceptabilă lipsa reprezentării de 25% a studenţilor în senatul universităţilor, acest lucru fiind lăsat la latitudinea universităţilor. Procentul reprezentativităţii în senatele universităţilor a fost câştigat de către studenţi în urma protestelor din primăvara anului 1995", se arată în scrisoarea trimisă autorităţilor. Studenţii mai reclamă faptul că, în proiectul de lege al educaţiei, nu sunt reprezentaţi în structura Consiliului Agenţiei Române de Asigurarea Calităţii în Învăţămîntul Superior (ARACIS), ca parteneri în procesul asigurării calităţii. De asemenea, ei sunt nemulţumiţi că examenul de licenţă prevede două probe obligatorii, nu minimum una, ca până în prezent.

În aceeaşi scrisoare, ANOSR se plânge de sporirea numărului de responsabilităţi a Consiliul Naţional al Rectorilor, lipsa posibilităţii cumulării burselor sociale şi a celor sociale ocazionale cu alte forme de burse (de merit, studiu sau performanţă), lipsa indexării anuale cu rata de creştere a utilităţilor, a subvenţiei pentru regia de cămin în ceea ce priveşte studenţii care ocupă locuri finanţate de la bugetul de stat şi limitarea dreptului studenţilor de a participa la evaluarea cadrelor didactice. Proiectul Legii educaţiei naţionale a fost trimis, luni, în parlament, urmând ca, pe 15 septembrie, premierul Emil Boc să anunţe asumarea răspunderii. (MIHAELA STOICA)

COTIDIANUL

Milioane de euro, investiţi în şcolirea copiilor romi

În ultimii opt ani au fost alocate 37 de milioane de euro, prin Ministerul Educaţiei, pentru programe împotriva discriminării şi segregării elevilor romi.

Fetele rome încă mai părăsesc şcoala în clasa a V-a pentru a se mărita. 10.000 de romi s-au întors la şcoală, iar peste 60.000 de elevi au participat la proiecte legate de discriminarea copiilor romi şi a celor cu dizabilităţi. Din 2001 până anul acesta au fost investite 37 de milioane de euro din fondurile PHARE pentru campanii derulate de Ministerul Educaţiei. „Dacă investim un leu în acest moment în educaţie, efectele nu se vor vedea mâine. Orice am schimba în educaţie acum va avea efecte vizibile peste 5-10 ani. În şcolile unde am derulat proiectul există situaţii de discriminare şi, mai grav, de segregare. Sunt clase numai cu elevi romi şi clase numai cu elevi români. Să refacem clasele este foarte uşor. Dar degeaba îi aducem pe copiii romi alături de ceilalţi, dacă ei se aşază în ultima bancă şi nu îi întreabă nimeni nimic“, spune Liliana Preoteasa, director general în cadrul Ministerului Educaţiei şi coordonator al Unităţii de Implementare a Program PHARE.

În cadrul programului „Acces la educaţie pentru grupuri dezavantajate“, Ministerul Educaţiei a lansat ieri campania de promovare a educaţiei pentru copiii din grupurile dezavantajate. Sub mesajul „În şcoală nu este loc pentru discriminare. Cunoaşte-mă înainte să mă judeci“, ministerul doreşte să îi facă pe părinţi, pe profesori şi pe copii mai conştienţi că elevii romi trebuie acceptaţi în şcoli. „Un studiu Soros arată că 70% din intervievaţi nu îşi doresc să aibă de-a face cu ţiganii, să aibă vecini ţigani sau să aibă copiii în clasă cu ţiganii. Noi trebuie să schimbăm această mentalitate, pentru că bugetul statului are mai mult de câştigat dacă se investeşte astăzi în educarea copiilor romi“, explică Costel Bercuş, expert în desegregare în cadrul proiectului „Acces la educaţie pentru grupuri dezavantajate“. (IULIANA GĂTEJ)

Studenţii, limitaţi de legea educaţiei

Alianţa Studenţilor amendează Legea Educaţiei Naţionale înaintată Parlamentului. Ei acuză că le-au fost restricţionate puterea de decizie într-o universitate, dar şi dreptul de a-şi evalua profesorii.

Pachetul de legi propus de Guvern spre a fi votat în Parlament are modificări de conţinut legate de drepturile studenţilor, faţă de ce au negociat asociaţiile cu Ministerul Educaţiei. „Studenţii consideră că noua variantă a legii educaţiei lezează în mod intenţionat drepturile şi interesele studenţilor şi, mai mult, restricţionează implicarea acestora la nivel decizional. Lipseşte cu desăvârşire reprezentativitatea studenţilor de 25% din senatul universităţilor, acest lucru fiind lăsat la latitudinea universităţilor. Organizarea alegerilor pentru studenţii reprezentanţi în senate a fost scoasă din noua variantă a legii, încălcând principiul democraţiei şi al independenţei reprezentării studenţilor“, spune Cezar Hâj, preşedintele Alianţei Naţionale a Organizaţiilor Studenţeşti din România (ANOSR).

Şi dreptul studenţilor de a evalua profesorii este lăsat la latitudinea universităţilor, care pot decide acest lucru doar prin carta universitară. „Astfel, studenţii consideră că doamna ministru are o atitudine duplicitară: are o serie de afirmaţii în public, pe care le contrazice apoi prin propriile acţiuni, când vine vorba de prevederile legate de studenţi, din cadrul pachetului de legi. Datorită acestei situaţii, considerăm că studenţii nu sunt doriţi ca parteneri de dialog decât în declaraţii politicianiste, încălcându-se un principiu fundamental al învăţământului centrat pe student: participarea activă a reprezentanţilor studenţilor în procesul de decizie“, spune reprezentantul studenţilor. (IULIANA GĂTEJ)

CRONICA ROMÂNĂ
Legile Educatiei intra in dezbaterea comisiilor 

Trei zile de “foc”, cu amendamente si scandaluri

Trei zile de scandaluri. Asa vor arata “dezbaterile” din cadrul comisiilor parlamentare care vor depune amendamente pe marginea pachetului de legi privind Educatia. Concret, Comisiile de Educatie si cele de Administratie Publica din Senat si Camera Deputatilor se vor reuni astazi, cu incepere de la ora 15.00, pentru a discuta despre asumarea raspunderii Guvernului pe proiectul legii Educatiei nationale si cel al salarizarii unice a bugetarilor. La sedinta este invitat si ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu. 

Presedintele comisiei pentru Educatie din Senat, Mihail Hardau (PD-L), a declarat ca dezbaterile asupra legii Educatiei ar urma sa se axeze asupra descentralizarii, a transferului de competente. Senatorii din comisia pentru Educatie s-au intalnit si ieri dimineata ,pentru o prima discutie asupra proiectului de lege. Senatorul democrat-liberal Anca Boagiu a precizat ca partidele politice ar trebui sa isi asume in mod onest linia adoptata deja prin semnarea Pactului National pentru Educatie. Ea a adaugat ca parlamentarii trebuie sa analizeze proiectul si sa intervina acolo unde sunt necesare corectii, dar a subliniat ca pachetul trebuie adoptat, fara ca partidele sa se risipeasca in dispute sterile. “Premierul nu se grabeste, ne-a lasat trei luni sa dezbatem”, 

le-a replicat ea celor care au apreciat ca timpul alocat analizei proiectului este mult prea scurt. Liberalul Nicolae Robu, secretar al comisiei, a opinat insa ca exista riscul ca prin procedura adoptata de Guvern sa nu poata fi luate in seama amendamentele parlamentarilor. In acest sens, el a evidentiat ca doar in cateva zile Guvernul va trebui sa preia mii de observatii ale parlamentarilor si sa le armonizeze. “Sunt foarte multe lucruri care s-au cumulat de-a lungul anilor, nu stiu daca vom putea face corectiile necesare in trei zile. Exista riscul sa se piarda coerenta atunci cand se lucreaza in astfel de conditii”, a spus el. Abordand aspecte punctuale, senatorul PNL a criticat faptul ca, potrivit proiectului, in invatamantul preuniversitar, primarul va fi implicat in actiuni precum concursurile sau desemnarea directorului scolii. 

El a mai sustinut ca la admiterea in liceu ar trebui sa se acorde un anumit grad de autonomie institutiilor de invatamant, adaugand ca sistemul actual ierarhizeaza elevii in baza unor notari anterioare, care sunt foarte diferite in semnificatie de la o scoala la alta. Mihail Hardau i-a dat dreptate din acest punct de vedere, aratand ca, si in opinia sa, admiterea in liceu ar trebui sa fie diferentiata. 

Tiberiu Bokor (UDMR) s-a aratat la randul lui nedumerit de faptul ca primarul ar urma sa avizeze numirea directorului. Pe de alta parte, Anca Boagiu a opinat ca in forma actuala a proiectului este evidentiat mult prea putin rolul parintelui, acordandu-se multa atentie profesorilor si administratiei locale. 

Totodata, Robu a declarat ca ar fi mai bine sa existe o filiera de invatamant profesional, prevazuta prin lege, si incurajata, eventual, prin acordarea de burse, punct de vedere sustinut si de Mihail Hardau. Robu a mai apreciat ca legea ar trebui sa prevada obligativitatea urmarii gradinitei de catre copii, proiectul incluzand o esalonare in timp a implementarii acestei masuri. El a mai sustinut si ca in Romania exista o opacitate fata de studentii straini, in conditiile in care acestia trebuie sa plateasca o taxa de 3.200 de dolari, iar, spre exemplu, in Germania nu exista o astfel de obligativitate. 

Parlamentarii pot depune pana vineri, la ora 20.00, amendamente la proiectul legii Educatiei nationale, pentru care Guvernul urmeaza sa isi asume raspunderea. (REDACȚIA)

Studentii, dezamagiti de legile Educatiei

Alianta Nationala a Organizatiilor Studentesti din Romania (ANOSR) si-a exprimat, ieri, intr-un comunicat de presa, dezamagirea cu privire la pachetul de legi propus spre a fi votat in Parlament si a cerut amendamente la pachetul de legi ale Educatiei Nationale. Totodata, ANOSR considera inacceptabil faptul ca la ultimele dezbateri publice in privinta Legii Educatiei, ministrul Ecaterina Andronescu “a ignorat” consultarea reprezentantilor studentilor, care reprezinta “mai bine de 80%” din comunitatea academica. “ANOSR considera inacceptabil pachetul de legi propus spre a fi votat in Parlament, cu numeroase modificari de continut in ceea ce priveste o serie de prevederi fundamentale legate de studenti si drepturile acestora. Studentii considera ca noua varianta a Legii Educatiei lezeaza in mod intentionat drepturile si interesele studentilor si mai mult, restrictioneaza implicarea acestora la nivel decizional. Aceste probleme au survenit in urma schimbarilor majore din capitolul «statutul studentului», modificari de care reprezentantii studentilor nu au fost anuntati”, sustin delegatii studentilor. ANOSR acuza, printre altele, lipsa reprezentativitatii studentilor din Senatul universitatilor, acest lucru fiind lasat la latitudinea universitatilor, precum si lipsa reprezentantilor studentilor din structura Consiliului ARACIS, ca parteneri in procesul asigurarii calitatii. Alte nemultumiri ale studentilor sunt legate de examenul de licenta care prevede doua probe obligatorii, de faptul ca “acel” Consiliu National al Rectorilor isi aroga rolul de “Minister al Invatamantului Superior”, de lipsa posibilitatii cumularii burselor sociale si a celor sociale ocazionale cu alte forme de burse (de merit, studiu sau performanta), lipsa indexarii anuale cu rata de crestere a utilitatilor, a subventiei pentru regia de camin in ceea ce priveste studentii care ocupa locuri finantate de la bugetul de stat, de dreptul studentilor de a participa la evaluarea cadrelor didactice numai in conformitate cu carta universitara. Reprezentantii ANOSR solicita ca studentii sa fie consultati in toate aspectele din domeniul Educatiei, iar cel mai important solicita ca amendamentele precizate sa fie adaugate in noul pachet de legi. (B.S.)

CURENTUL

Un primar bistriţean vrea jumătate de catedră      

Primarul comunei Târlişua, Ştefan Negreanu, a depus ieri o cerere la Inspectoratul Şcolar Judeţean (IŞJ) Bistriţa-Năsăud pentru a-i fi repartizată „o jumătate de catedră“ de limba franceză la şcoala din localitate ca să îşi poată completa veniturile. Până anul trecut, Negreanu a fost directorul şcolii din Târlişua având un salariu lunar de 2.700 de lei. De când a devenit primar, veniturile i-au scăzut la 1.900 de lei pe lună. Ştefan Negreanu are gradul didactic unu şi a predat timp de 28 de ani franceza. Acum, primarul vrea şi „jumătate de catedră“, pentru că nu-i mai ajung banii. El este convins că se va descurca şi cu administrarea comunei, dar şi cu nouă ore pe săptămână, la şcoală, alături de elevi. (REDACȚIA)
În prima zi de şcoală, înainte de orice, elevii vor face examene medicale      

Personalul medical din şcoli şi grădiniţe va efectua, odată cu începerea noului an şcolar, un triaj epidemiologic în råndul elevilor şi preşcolarilor, cei cu simptome de gripă porcină urmånd să nu fie primiţi la ore, pånă cånd nu mai prezintă pericolul de a răspåndi virusul AH1N1. Miercuri, ministrul Sănătăţii, Ion Bazac, se va întålni cu specialiştii epidemiologi din ţară, pentru a stabili „algoritmul“ de prevenire a gripei porcine în şcoli şi grădiniţe. Ulterior, măsurile vor fi prezentate reprezentanţilor inspectoratelor şcolare. (REDACȚIA)

Criza asigură stabilitate în învăţământ      

În această perioadă de criză, învăţămåntul asigură „o oarecare“ stabilitate a locului de muncă, iar numărul demisiilor cadrelor didactice a scăzut în acest an de peste zece ori, potrivit inspectorului şcolar general al judeţului Suceava, Virginel Iordache. Potrivit acestuia, în acest an şcolar s-au înregistrat doar cinci demisii din învăţămånt, faţă de anii precedenţi, cånd numărul acestora era mult mai mare. (REDACȚIA)
Rechizitele gratuite ajung la elevi după câteva săptămâni de şcoală      

Rechizitele şcolare gratuite nu vor fi nici de bună calitate şi nici nu vor ajunge în prima zi de şcoală pe băncile elevilor nevoiaşi din clasele I-VIII. Ordinul Ministerului Educaţiei privind acordarea de rechizite şcolare gratuite a fost semnat în data de 4 august. În teritoriu, mai exact la unele inspectorate şcolare, a ajuns, potrivit unor surse autorizate din cadrul Ministerului Educaţiei, chiar şi între 16 şi 21 august. Cert este un lucru: într-un glas, toate inspectoratele şcolare din ţară spun că ordinul cu pricina a fost semnat la minister foarte târziu. Imediat ce au primit hârtia, responsabilii cu achiziţionarea de rechizite şcolare din inspectoratele şcolare au intrat în „priză“. Potrivit legii şi ordinului ministerial, rechizitele şcolare de care vor beneficia copiii nevoiaşi din clasele I-VIII trebuie achiziţionate, în funcţie de sume, prin încredinţare directă, prin cerere de ofertă sau prin licitaţie. Astfel, dacă se vorbeşte de sume până în 15.000 de euro se „merge“ pe încredinţare directă, până la 100.000 de euro - pe cerere de ofertă, peste 100.000 de euro - licitaţie. „La inspectoratele şcolare care vor face licitaţii pentru achiziţionarea de rechizite este posibil să fie depuse de anumite firme şi contestaţii. Durează până acestea se rezolvă. Oricum, mai devreme de începutul lunii octombrie, rechizitele şcolare gratuite nu vor ajunge pe băncile elevilor nevoiaşi din clasele I-VIII. Probabil, părinţii vor depune abia la începutul lunii octombrie actele doveditoare astfel încât copiii lor să beneficieze de rechizite şcolare gratuite“, au declarat, pentru „Curentul“, surse autorizate din cadrul Ministerului Educaţiei. Aceleaşi surse au precizat că sumele sunt foarte mici: „Înainte de repartizarea fondurilor, în fiecare judeţ s-a făcut o estimare a numărului copiilor beneficiari. Pachetele de la clasele I-IV au valoarea de 25 RON, iar cele de la V-VIII de 30 RON, potrivit ordinului. Este acelaşi conţinut precum cel de anul trecut. Numai că, la un calcul estimativ, valoarea unui pachet de rechizite şcolare gratuite, indiferent de clasa despre care vorbim va fi în medie de 23 RON. Deci, inspectoratele vor fi nevoie să «aleagă» rechizite ieftine, care de obicei nu sunt de prea bună calitate“. Elevii care vor beneficia de rechizite gratuite trebuie să provină din familii al căror venit mediu net lunar pe membru de familie este de maximum 50% din salariul de bază minim brut pe economie. (GABRIELA VLĂSCEANU)
EVENIMENTUL ZILEI
Studenţii contestă noua lege a educaţiei  

AMENDAMENTE. Membrii Alianţei Naţionale a Organizaţiilor Studenţeşti din România consideră că ultima formă a legii educaţiei naţionale le încalcă flagrant drepturile, câştigate încă din 1995, prin proteste de stradă. Eliminarea din lege a obligativităţii alegerilor pentru studenţii reprezentantivi, dar şi faptul că actul normativ nu mai menţionează o limită de 25% a reprezentativităţii studenţilor în senatele universităţilor sunt doar două dintre nemulţumirile tinerilor, hotărâţi să „amendeze” în parlament proiectul depus de guvernul Boc. (ANDREEA ARCHIP)

GARDIANUL

Arhiva politica iubeste Educatia

Proiectul viitoarei legi a educatiei, recunosc, are si bune, si rele. O parte din “arhiva” politica in viata este multumita, o alta, total nemultumita. Cert este ca, indiferent cum ai invarti problema, si din fata, si din spate, esenta gandirii legislative pe acest domeniu social se materializeaza intr-o singura directie: este musai ca aceasta lege, impreuna cu celelalte aflate pe ultima suta de metri, sa constituie afetul, adica soclul electoral pentru apropiata campanie a alegerilor prezidentiale. Patima si, in acelasi timp, teama nu privesc problema de fond, aceea privind organizarea si structura eficienta a invatamantului, ci dorinta nebuna de acumulare a unui capital electoral de nezdruncinat. Si pentru o reusita de zile mari, obsesiva, odata cu noua lege se vor instaura si noile conduceri, incepand de la gradinite si continuand la scoli, licee, colegii tehnice, inspectorate scolare, case ale corpului didactic, adica la tot ceea ce inseamna respiratie didactica de pe intreg teritoriul patriei. Din datele pe care le detinem, 80% dintre directorii unitatilor de invatamant nu au primit deciziile de continuitate (fiindca in mod intentionat nu s-au organizat concursuri de numire pe post pentru urmatorii patru ani). Au mai ramas cateva zile pana la inceperea scolii si cei care asteapta un semn de la imparatie, in momentul de fata, nu au dreptul sa semneze documente, sa faca fise de post, sa incadreze personal, sa imparta ore de predare sau sa schiteze, macar in creion, orarul de inceput al elevilor. Primul articol din noua lege va fi incalcat cu fruntea senina. Potrivit acestuia, un director de scoala nu trebuie sa fie membru de partid. Cu toate astea, recunoastem dragalasenia ministrului educatiei, facem cu ochiul in semn de recunoastere si mergem mai departe. Va asiguram ca nici un viitor director nu va fi din opozitie. (LAURENȚIU CALMÂCU)

Apa potabila lipseste in 48 de scoli aradene

Mai putin de jumatate din scolile si gradinitele din judetul Arad au obtinut autorizatii sanitare de functionare, în urma verificarilor care au avut loc în ultimele saptamâni, conform unei situatii prezentate de prefectul judetului, Calin Bibart. Conform acestuia, din cele 571 de unitati de învatamânt preuniversitar din judet, 278 au obtinut autorizatiile de la Directia de Sanatate Publica, în timp ce 293 nu detin aceste autorizatii. Alte 73 de unitati sunt în curs de îndeplinire a cerintelor de autorizare. Calin Bibart a declarat ca cele mai multe probleme pentru lipsa autorizatiilor sunt legate de inexistenta apei potabile sau a toaletelor. Lipsa apei potabile a fost constatata în 48 de scoli. (A.C.)

GÂNDUL

PUTERE 

Şefa învăţământului a acordat puteri executive Consiliului Naţional al Rectorilor, organism în a cărui frunte se află de cinci ani

Cum şi-a creat Andronescu un minister din umbră

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, şi-a creat un minister paralel cu cel pe care îl conduce, acordând puteri sporite organismului la a cărui cârmă se află de peste cinci ani: Consiliul Naţional al Rectorilor (CNR). Prin Legea Educaţiei Naţionale, şefa învăţământului a acordat consiliului, ce-i adună laolaltă pe şefii tuturor universităţilor româneşti, putere decizională în privinţa demiterii rectorilor, astfel încât ministerul să nu poată lua respectiva măsură fără avizul CNR. Tot de avizul consiliului va fi nevoie atunci când ministerul va redacta nomenclatorul domeniilor de studiu sau va emite lista cu universităţile şi programele de studiu şi tot instituţia cu pricina va monitoriza şi Agenţia Română de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior (ARACIS) - organismul însărcinat cu evaluarea şi acreditarea programelor de studii. Practic, odată cu intrarea în vigoare a legii, ARACIS va trebui să înainteze, anual, un raport către CNR sau, cu alte cuvinte, va trebui să răspundă despre evaluarea pe care a făcut-o în faţa... celor pe care i-a evaluat. Deşi, cel puţin teoretic, este autosuspendată din fruntea CNR, la fel cum este autosuspendată şi din funcţia de rector al Universităţii "Politehnica" din Bucureşti, Ecaterina Andronescu nu a renunţat la cele două funcţii de conducere academică, niciuna dintre cele două instituţii nedemarând până acum procedurile pentru noi alegeri. Astfel, cel mai probabil, şefa învăţământului îşi va relua poziţia de preşedinte al CNR, imediat după încheierea mandatului de ministru, cu atât mai mult cu cât fusese realeasă în fruntea rectorilor în acelaşi an în care s-a reîntors la minister. 

Andronescu: "Stau în banca mea şi nu sar peste cal"

Întrebată de Gândul dacă mai deţine sau nu în acest moment funcţia de preşedinte al CNR, Ecaterina Andronescu a răspuns: "Nu ştiu", precizând că nu există nicio lege care să arate că există vreo incompatibilitate între funcţia de ministru şi cea de preşedinte al Consiliului Naţional al Rectorilor. Mai mult, doamna ministru spune că, pe de o parte, avizul pe care îl va da respectivul organism rămâne unul consultativ şi că, pe de altă parte, este normal ca rectorii să primească puteri mai mari: "Prin regulamentele consiliilor din Italia, Germania, Anglia şi chiar Bulgaria, miniştrii nu pot lua nicio decizie fără avizul consiliului. În niciun caz nu am căutat să-mi acord alte puteri. Încerc doar să fac lucrurile cât pot de bine, stau în banca mea şi nu sar peste cal". (RAUL FLOREA)

Codul Educaţiei- controverse fără sfârşit

Studenţii spun că au fost eliminaţi din senatele universităţilor. Ecaterina Andronescu: “E o greşeală. O vom corecta”

Studenţii ar putea fi nevoiţi să renunţe la reprezentarea din senate, universităţile urmând să decidă dacă vor mai avea sau nu nevoie de concultarea cursanţilor atunci când vor lua decizii. Cel puţin asta reiese din varianta finală a Legii Educaţiei Naţionale, postată pe site-ul guvernului din care a dispărut prevederea existentă în vechea legislaţie cum că 25% din membrii senatului fiecărei universităţi sunt reprezentaţi de către studenţi. 

Greşeală inacceptabilă, susţine Alianţa Naţională a Organizaţiilor Studenţeşti din România (ANOSR), care acuză Ministerul Educaţiei (MECI) că prin vidul legislativ pe care l-a creat va permite rectoratelor să ignore cu totul vocea tinerilor. Cu atât mai grav cu cât, spun aceştia, la nivelul senatelor se iau toate deciziile privind derularea vieţii studenţeşti: de la stabilirea burselor la cea a taxelor de cămin. "Universitatea nu mai are nici o obligaţie: poate decide prin Cartă ca studenţii să reprezinte 20%, 10% sau 0% din senat. Când am discutat acest proiect de lege reglementarea ce privea 25% rămăsese valabilă. Acum ne-am trezit că în ultima variantă a dispărut", ne-a spus Cezar Hâj, preşedintele ANOSR. Cu toate acestea, ministrul educaţiei, Ecaterina Andronescu susţine că studenţilor nu le-a fost luat respectivul drept şi că la mijloc se află o mică eroare. "Nu este adevărat. Eu ştiu că în textul de lege a rămas prevederea cu 25%. Este vorba despre o greşeală şi o vom corecta. Mâine mai citesc încă o dată proiectul", a precizat şefa învăţământului pentru Gândul. (RAUL FLOREA)

JURNALUL NAŢIONAL

Testul PISA, noul hop pe care îl au de trecut elevii la admiterea în liceu

După îndelungi dezbateri şi controverse, noul Cod al Educaţiei, pentru care Guvernul îşi va asuma răspunderea pe 15 septembrie, vine cu schimbări importante. Astfel, pentru admiterea în clasa a IX-a, se vor lua în considerare rezultatele şcolare obţinute pe parcursul claselor V-VIII, ca indicator general al performanţelor elevului. De asemenea, se iau în calcul şi rezultatele obţinute la o testare naţională realizată la finalul clasei a VIII-a şi structurată după modelul testărilor internaţionale. Această testare se numeşte PISA.

Mai precis, vor fi luate în considerare notele obţinute la tezele unice de către elevii care au terminat anul acesta clasa a VII-a, în proporţie de 25%, jumătate din notă (50%) va fi constituită de media de absolvire a gimnaziului, iar cele 25 de procente rămase vor fi stabilite în urma evaluării de tip PISA, din clasa a VIII-a.

ADMITEREA LA LICEU

- 50% media de absolvire

- 25% rezultate teze

- 25% test PISA

Printre celelalte schimbări care vor fi aduse de Legile Educaţiei se numără şi cele cu privire la Bacalaureat. Examenul va avea doar trei probe scrise şi două evaluări orale, care vor fi făcute pe parcursul clasei a XII-a, fără a fi notate, potrivit antena3.ro. Probele scrise vor fi la limba şi literatura română, matematică sau istorie şi o probă la alegere, din profil. În plus, liceenii vor trece şi printr-o evaluare a cunoştinţelor de utilizare a calculatorului. (REDACȚIA)
ROMÂNIA LIBERĂ

Sindicatele negociaza zi-lumina cu deputatii si senatorii pentru a obtine lefurile pe care nu le-au primit de la guvern

Bugetarii isi targuiesc salariile in Parlament

Agitatia sindicalistilor ar putea fi zadarnica, deoarece Executivul nu este obligat sa accepte propunerile parlamentarilor
» Sindicatele si magistratii spera sa obtina de la parlamentarii cu care se au bine, fosti lideri sindicali sau apropiati de bresle, salariile pe care nu le-au primit de la Guvern. Parlamentarii care pleaca urechea la acest lobby pot depune amendamente la legea salarizarii unice.

» Stradania lor ar putea fi insa zadarnica, avertizeaza un specialist: Guvernul nu are nici o obligatie legala sa ia in seama propunerile parlamentarilor, fiind vorba de o lege pe care isi asuma raspunderea.

Sindicatele negociaza zi-lumina cu parlamentarii care provin din randurile miscarii sindicale sau sunt apropiati de breslele profesorilor sau medicilor, in speranta ca vor obtine imbunatatiri ale coeficientilor de salarizare din legea unica, pentru care Guvernul isi va asuma raspunderea pe 15 septembrie. Magistratii, care au obtinut deja de la Guvern cele mai mari cresteri de salarizare si cele mai multe sporuri dintre toti bugetarii, fac si ei acelasi lucru cu parlamentarii-avocati sau care au lucrat in sistemul judiciar. Parlamentarii ar urma sa depuna amendamente de modificare a legii, iar premierul Emil Boc a anuntat ca le primeste pana vineri seara, conform lui Petru Dandea, vicepresedintele "Cartel Alfa". Guvernul Boc nu are insa obligatia legala sa accepte aceste amendamente, deci nu exista nici o garantie ca propunerile parlamentarilor supusi la lobby vor fi macar luate in seama, avertizeaza profesorul de sisteme electorale Alexandru Radu. 

"Asumarea raspunderii este o procedura constitutionala prin care Guvernul isi impune un punct de vedere si se angajeaza pentru un act legislativ propriu. Nu exista dezbateri. Nu stiu cum isi imagineaza ei ca vor reusi sa introduca in lege amendamentele, procedura nu exista. Poate doar daca Guvernul doreste de bunavoie sa faca astfel", spune Radu. Asumarea raspunderii pe o lege, de catre Guvern, inseamna tocmai ca dezbaterea parlamentara este ocolita, din ratiuni de urgenta sau de alta natura. Parlamentul are posibilitatea sa darame Guvernul, printr-o motiune de cenzura, daca nu este de acord cu legea pe care o impune acesta. "Politic vorbind, ce se intampla acum cu aceste amendamente este o abureala, o alta smecherie cu care ne-am obisnuit deja din partea politicienilor. Nu e nici cal, nici magar", spune Radu.

Singurul lider sindical care nu da sanse de reusita lobby-ului parlamentaro-sindicalist este Vasile Marica, seful Federatiei "Sed Lex" a Functionarilor Publici. "Nu se va imbunatati nimic in lege pentru ca parlamentarii nu sunt in stare de ceva. Aceste amendamente sunt povesti", ne-a declarat Marica. In rest, reprezentantii asociatiilor profesionale ale magistratilor s-au intalnit deja ieri cu grupul deputatilor PDL. Din partea PSD, deputatul Victor Ponta, ministru pentru relatia cu Parlamentul, si-a anuntat de cateva zile intentia de a-i sustine pe magistrati cu amendamente favorabile la legea salarizarii. Ponta a activat ca avocat si a fost partener cu un alt coleg de partid, senatorul Dan sova, la casa de avocatura "sova si Asociatii". Casele lor de avocatura au avut sau au contracte de milioane de euro cu statul roman, pe care l-au reprezentat in instanta. 

"Reprezentanti ai magistratilor vor prezenta, in comisiile reunite juridica si de buget din Camera Deputatilor, amendamente la proiectul legii salarizarii unitare", a declarat Mona Pivniceru, presedintele Asociatiei Magistratilor din Romania.

Liderul sindical Petru Dandea a declarat ca nici angajatii din sistemul sanitar si de asistenta sociala nu sunt multumiti si vor sa depuna amendamente, cu ajutorul fostilor lideri de sindicat ajunsi in Parlament. Profesorii cer nici mai mult, nici mai putin decat retragerea actului normativ "injust", dar se multumesc si cu modificarea pe ultima suta de metri, prin amendamente, ne-au declarat lideri de sindicat. Furia profesorilor este alimentata si de faptul ca ei au ramas in continuare Cenusaresele bugetului, in timp ce magistratii au reusit sa-si conserve si salariile uriase, si sporurile salariale.

"Este inadmisibil ca un invatator care le pune pentru prima data copiilor stiloul in mana sa aiba un salariu egal cu cel al portarului unei institutii", ne-a spus Simion Hancescu, prim-vicepresedintele Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI). La randul sau, Gheorghe Izvoranu, presedintele Federatiei Sindicale "Spiru Haret", spune ca profesorii sunt sprijiniti de numerosi parlamentari, de la toate partidele, pentru a schimba legea unica. "Coeficientii care ni s-au alocat sunt umilitori. Legea aceasta ar trebui retrasa, insa noi ne facem datoria intr-un stat de drept si vom continua sa luptam pana in ultima clipa, prin parlamentari de la toate partidele, care ne sprijina", ne-a declarat Izvoranu. Sindicalistii din educatie spun ca un conferentiar universitar cu 40 de ani vechime are un coeficient de ierarhizare salariala 5, apropiat de cel al unui sef de birou de comuna, cu un coeficient de 4,45.

Sindicalistii se plang ca intreaga grila de salarizare a profesorilor este plasata foarte jos, intre coeficientii de 1,35 (952 lei) pentru invatatorul debutant si 4,25 (2.996 lei), pentru profesorul cu gradul didactic I si cu peste 40 de ani vechime la catedra. (ANDREI LUCA POPESCU, CAMELIA POPA)

Legea educatiei si imperativele educarii

Intr-un fel, era de asteptat ceea ce s-a intamplat cu Legea educatiei. Numindu-i in comisia care sa negocieze versiunea finala a textului de lege pe ministrul Educatiei (PSD) si pe expertul comisiei prezidentiale (PDL), cateva lucruri trebuiau sa se intample cu necesitate. Primul era acela ca lupta intre cele doua viziuni asupra reformei in domeniu se ducea numai intre doi oameni cu partizanate de partid. Oricat de bine instruiti si de bine intentionati in domeniu, nici doamna Andronescu, nici Mircea Miclea nu puteau exprima puncte de vedere discordante in raport cu programele partidelor carora le sunt atasati. Ceea ce rezulta la final nu putea fi deci decat un "sos de coalitie", indiferent daca raportul intre sugestiile unuia si ale celuilalt era de 50%-50% (versiunea echilibrata, denotand puteri persuasive egale ale PSD si PDL) ori de, sa zicem, 90%-10% (versiunea voluntarismului politic, visata de multi, in care unul dintre cei doi parteneri de guvernare se impunea suveran si nestingherit asupra celuilalt). 

Un lucru este sigur insa: in oricare dintre versiuni – deci si in cea adoptata, in cele din urma – ultimul cuvant si-l spune nu expertiza, ci politicul. Or, unul dintre scopurile reformei era tocmai protejarea invatamantului de imixtiunile politice.

Daca s-ar fi dorit sa se dea macar un semnal ca lucrurile stau altfel si ca in aceasta confruntare – de viziuni si de idei, in intentie – primeaza interesul national si cel al beneficiarilor actului de invatamant, s-ar fi numit un al treilea membru in comisie. El putea fi oricare dintre liderii de opinie ai tarii, de la patriarh pana la un comentator al vietii publice sau un lider de ONG preocupat de chestiunile arzatoare ale educatiei; ba chiar si un judecator sau un militar, oameni care, prin natura functiei lor, nu fac politica. Acest semnal nu s-a dat insa, iar rezultatul, cu noutatile si cu incremenirile lui, arata asa cum arata.

O alta problema iscata de lucrarile comisiei instituite de Guvern pentru stabilirea clara a textului legii a fost aceea ca premierul a facut o imixtiune in lucrarile comisiei, prezentand somatii raspicate si sugestii imperative. Tot el a dat un termen scurt, punand sub presiune comisia si nedandu-i posibilitatea de a ajunge la rezultate meticulos dezbatute, intr-un ragaz rational de timp. S-ar fi crezut astfel ca textul final va fi mai aproape de viziunea PDL, sustinuta si de Mircea Miclea, si de Emil Boc insusi (ca sa nu mai pomenesc de interventiile la tema mediatizate ale lui Traian Basescu). Cu toate acestea, unul dintre liderii de ONG-uri implicat in analizarea paralela a celor doua versiuni initiale ale propunerilor de reforma a educatiei este de parere ca in textul final a invins centralismul pesedist. Daca este asa, atunci cel care a invins nu este PSD sau PDL, doamna Andronescu sau Mircea Miclea, ci mai degraba, din nou, politicul in ansamblul lui.

Un domeniu precum educatia era prea important, in durata medie si lunga, pentru ca membrii clasei politice sa ii permita sa se dezvolte necontrolat vigilent cu instrumentele bugetului alocat si ale controlului de sus in jos, prin oameni de cas(t)a. 

In perioada care urmeaza vom avea deci o Lege a educatiei emanata dinspre politic si reflectand viziunea acestuia asupra invatarii. Se va invata in Romania pentru a produce mana de lucru competenta, pentru a satisface nevoile pietei – desi nu stim exact care sunt acelea – si ne vom stradui tot mai mult sa facem din fiii si fiicele noastre pionii bine pregatiti si disciplinati ai marilor investitori, mai ales straini. Cei care nu-si vor gasi de lucru acasa vor pleca in continuare in patru zari, pentru ca, asa cum politica de pe Dambovita are nevoie de girul Bruxellesului si al Washingtonului, la fel, si diplomele noastre dobandesc prestigiu numai daca Sorbona si Oxfordul ori Yale le apreciaza. Nu s-a inteles deocamdata in Romania ca scopul educarii este… educarea.

Ea il pune pe om in valoare, ii da stralucire, il face sa cunoasca lumea si imprejurarile vietii, sa se bucure de tot ceea ce existenta ii poate oferi, sa devina un constructor responsabil al propriei fericiri si sa poata inainta, rafinandu-se, devenind mai bun. Din documentele oficiale de pana acum – de la Constitutia Romaniei pana la Pactul pentru Educatie si Legea Educatiei in oricare dintre variantele sale – nu rezulta ca asemenea chestiuni ar preocupa autoritatile, statul, pe alesii nostri si pe cei numiti de ei in functiile cu atingere la domeniul despre care este aici vorba. Din pacate, nici dezbaterile din afara circuitului oficial – cele din media sau de la coltul strazii – nu reflecta o preocupare pentru integralitatea formarii omului in acord cu idealul exprimarii cat mai adecvate, mai echilibrate si mai complexe a adevaratei sale umanitati.

Faptul este grav si denota o carenta a carei remediere nu poate astepta – dupa obicei – deciziile de sus, ci ar trebui sa le provoace pe acestea prin staruinta unei pledoarii continue. De la vechii greci incoace, trecand prin marii educatori ai Occidentului – de la Platon si Aristotel la Pestalozzi si Grundtvig –, marile liniamente ale educarii nu s-au schimbat. Sa fii bun, sanatos, cultivat, performant la locul de munca si cetatean responsabil sunt compartimentele esentiale ale actului paideic, iar amputarea unora pentru a le privilegia pe altele nu poate ramane fara consecinte majore pentru societatea si civilizatia romaneasca. (OVIDIU PECICAN)

ZIUA 

Parintii, doar platitori la Educatie

-- Parintii reclama ca nu isi regasesc amendamentele in Legea Educatiei Nationale, principala lor doleanta fiind reducerea progra­mului la gimnaziu la maxim 25 de ore pe saptamana, astfel incat copiii lor sa aiba cel mult cinci materii pe zi, in loc de sase. 

"La intalnirile organi­zate de Ministerul Educatiei in zilele de 2 si 3 septem­brie, Federatia Nationala a Asociatiilor de Parinti din Invatamantul Preuni­versitar a facut ultimele amendamente la pachetul legislativ. Dupa negocierea cu ministrul Ecaterina Andronescu si sindicatele reprezentative, unele dintre acestea au fost acceptate, dar nu sunt cuprinse in varianta data publicitatii pe site-ul Guvernului", atrage atentia Mihaela Guna, presedintele FNAP-IP. Potrivit proiectului legisla­tiv, numarul de ore alocat disciplinelor din planurile-cadru de invatamant este de ěcel mult 30 de ore pe sap­tamana" pentru inva­tamantul secundar - adica sase ore zilnic. "Copiii nu mai au copilarie. Nu mai vreau sa imi vad copilul invatand pana la ora 23.00 seara. In prezent au sase ore in fiecare zi de cursuri la care se adauga trei de studiu, plus meditatiile", a declarat o alta repre­zentanta a federatiei, Mihaela Constantinescu.Reamintim ca profe­sorii au maxim 18 ore pe saptamana, spre deose­bire de elevi - care au pana la 38 de ore. Reducerea la maxim 30 de ore pe sap­tamana a fost "rezolvata" de Andronescu pentru acest an scolar prin elimi­narea celor de educatie fizica pana la una pe sap­tamana si excluderea celei de a doua limbi straine la liceu. Nici reprezentantii Asociatiei Generale a Invatatorilor din Romania nu sunt multumiti de textul final al legii, reclamand ca insusi presedintele Traian Basescu le-a promis, la Congresul cadrelor didactice de acum o saptamana, ca doleantele le vor fi incluse in noul act normativ. De asemenea, Alianta Nationala a Organizatiilor Studentesti din Romania considera "inacceptabil" textul final al noii legi, din care au disparut prevederi obtinute de ei in urma unor proteste - cum este lipsa reprezen­tativitatii studentilor in Senatul universitatilor. Reamintim ca ei au obtinut dreptul de a avea un procentaj de 25% in senat dupa ce au intrat in greva in primavara anului 1995. (MAGDA SEVERIN)

ZIUA DE IAȘI
Elevii îşi pot lua profii la scuturat!

Schimbările din sistemul de învăţământ din ultimii ani au bulversat părinţii şi elevii. Odată cu schimbarea ministrului Educaţiei, au fost aduse noi propuneri de reformă a sistemului de învăţământ, cuprinse în Legea educaţiei naţionale. Un proiect legislativ care a fost deja trimis la Parlament în forma finală, după ce fost discutat cu specialişti din minister şi sindicalişti. Cele mai multe modificări au fost aduse în privinţa sistemului de evaluare. Controversată este posibilitatea elevilor de a-i muştrului pe profesori atunci când, de exemplu, le pun nota doi. Şi copiii de la grădinţă vor trece prin testări pentru a ajunge în clasa I. 

Un punct care a stârnit controverse în rândul profesorilor cu privire la varianta finală a Legii educaţiei naţionale este că elevii şi părinţii vor avea posibilitatea să conteste nota pusă de un dascăl. “Elevul sau, după caz, reprezentantul său legal, are dreptul de a contesta modalităţile şi rezultatele evaluării lucrărilor scrise. Contestaţia se adresează cadrului didactic respectiv, care are obligaţia de a motiva/justifica modalitatea de evaluare şi rezultatele acesteia. În situaţia în care argumentele nu sunt considerate satisfăcătoare, elevul/reprezentantul său legal se poate adresa directorului unităţii şcolare, care, pentru soluţionarea contestaţiei, va desemna profesori de specialitate, care nu predau la clasa respectivă”, se arată în  Legea educaţiei naţionale. “Niciun profesor nu neîndreptăţeşte un elev. Elevul nu are competenţa pentru a contesta o notă. Mai rămâne să dăm dreptul elevilor şi părinţilor să aleagă cu ce profesor vor să înveţe”, a spus prof. Mariana Dinter, directorul Şcolii Carmen Sylva. Revoltat s-a arătat de propunere şi profesorul Camelia Gavrilă, directorul Colegiului Costache Negruzzi. “Elevii mai mari pot avea maturitatea să conteste o notă, dar cei mici sunt subiectivi. Elevii nu au instrumente de evaluare pentru a contesta o notă, se cam coboară nivelul”, ne-a explicat Camelia Gavrilă.  “Profesorul va ajunge să piardă o oră pentru a explica elevilor de ce a pus o notă“, a declarat şi prof. Laviniu Lăcustă, vicepreşedinte al Uniunii Sindicatelor Libere din Învăţământul Preuniversitar.

Elevi evaluaţi o dată la doi ani

O altă prevedere în noul cod al educaţiei este ca elevii să treacă prin filtrul a trei tipuri de evaluări în timpul anului şcolar. Cea mai controversată este cea numită de specialişti sumativă şi va consta în evaluări la sfârşitul fiecărei clase din doi în doi ani. La finalul claselor a II–a, a VI-a şi a X-a,  elevii ar urma să susţină o evaluare cu subiecte stabilite la nivelul şcolii. Mai exact, elevii de clasa a II-a vor trebui să-şi demonstreze cunoştinţele la limba şi literatura română şi matematică. În schimb, şcolarii din clasele a VI-a vor fi testaţi la limbi străine, română, matematică şi la ştiinţe şi tehnologii. Liceeni din clasele a X-a vor fi evaluaţi la aproape toate disciplinele. Elevii din clasele a IV-a şi VIII-a vor susţine teste elaborate la nivel naţional, prin subiecte propuse de specialişti din Ministerul Educaţiei, după modelul testărilor internaţionale standardizate. Nota obţinută la evaluarea naţională, alături de notele obţinute în gimnaziu, va cântări la admiterea în liceu. Un alt tip de evaluare va fi cea predictivă, care se va desfăşura la începutul fiecărui an şcolar la toate materiile. Notele nu vor fi trecute în catalog, dar ar urma să fie comunicate la şedinţele cu părinţii în cel mult două săptămâni de la începerea anului şcolar. Un al treilea tip de evaluare este cea formativă, care se va desfăşura pe parcursul întregului an şcolar.

“Va exita subiectivitate în evaluare“

Unii profesori susţin că evaluarea o dată la doi ani nu este relevantă pentru anumite categorii de vârste. “Atât timp cât la anumite clase testarea se face la nivelul şcolii, nu mi se pare logică propunerea din cod. Va exista o anumită subiectivitate în evaluare. Nu sunt de acord nici cu testările de la clasa a VIII-a, admiterea ar trebui să se realizeze ca înainte, pe bază de examen. Părinţii vin la şcoală şi ne întreabă ce va fi, dar nici noi nu ştim ce să le mai spunem”, a spus prof. Mariana Dinter, directorul Şcolii Carmen Sylva. Alţi profesori în schimb sunt de acord cu această modalitate de evaluare cuprinsă în Legea educaţiei naţionale. “Este o procedură europeană care este translată în sistemul românesc. Evaluarea de la sfârşitul anului are rolul de diagnoză pentru profesor, care are posibilitatea să ajusteze modalitatea de predare. Nu are doar rolul de a pune note“, a declarat prof. Camelia Gavrilă, directorul Colegiului Costache Negruzzi. 

Gata cu joaca la grădiniţă

Chiar şi copiii de la grădiniţă vor trece prin stresul evaluărilor, însă fără a primi note. Potrivit Legii educaţiei naţionale, la finalul grupei pregătitoare, educatoarele vor trebui să facă un raport de evaluare a copiilor, care va fi dus de părinţi la învăţătoare. Acesta va cuprinde itemi cu privire la evoluţia psihologică şi mentală a copiilor. “La sfârşitul grupei pregătitoare oricum se realiza o evaluare de către educatori, numai că nu se trimitea la  învăţători. Pentru a fi completă, ar trebui să fie incluşi în echipă un psiholog şi un psihopedagog”, a spus Georgeta Beraru, fost inspector şcolar pentru învăţământul preşcolar. În aceeaşi lege se păstrează evaluarea cu calificative pentru elevii din ciclul primar şi cu note pentru ceilalţi. 

O altă prevedere inclusă în Legea educaţiei naţionale este obligativitatea învăţământului de 11 clase, o prevedere care a stârnit reacţii controversate în rândul dascălilor ieşeni. “Era mai bine pe timpul nostru, când dădeam examen de treaptă. Îmi aduc aminte că la noi, din două clase, aproape o clasă nu a trecut mai departe.  Era severitate”, a  declarat Ioana Bohotineanu, profesor la Colegiul Emil Racoviţă. Proiectul Legea educaţiei naţionale a fost trimis luni în Parlament, urmând ca pe 15 septembrie premierul Emil Boc să anunţe asumarea răspunderii. Dacă va fi aprobat, va fi aplicat abia începând cu anul şcolar 2010/2011.

Alte schimbări propuse în Legea educaţiei

- restructurarea curriculei: 60% se va preda la fel în toate şcolile, 20% din ore vor fi la decizia şcolii, iar 20% la dispoziţia profesorului.

- directorii de şcoli se autosuspendă din funcţiile politice.

- funcţiile de conducere nu pot fi ocupate în cadrul aceleiaşi catedre de rudele de grad I şi II.

- bacalaureatul în două etape: prima etapă se va realiza pe parcursul clasei a XII-a şi va cuprinde testarea  competenţelor de comunicare într-o limbă străină, în limba română şi evaluarea competenţelor de utilizare a calculatorului, aceasta fiind eliminatorie. În cea de-a doua etapă, elevii vor susţine trei probe scrie, evaluate cu note. (MARIA GURALIUC)
SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

Grevele risca sa stationeze in garile CFR

In septembrie trebuie sa ne asteptam la noi intarzieri de trenuri si perturbarea traficului feroviar. Angajatii de la CFR Calatori au din nou probleme cu salariile, asa ca acestia nu vor ezita sa declanseze protestele spontane dupa cum am fost obisnuiti anul acesta. In situatia actuala care miroase a faliment cu efect intarziat, ministrul Transporturilor nu are nicio alta solutie decat disponibilizarile in masa. Acesta vorbeste foarte detasat despre situatia de la CFR de parca ar fi problema altui minister... Conducerea CFR Calatori a anuntat ca va contracta cateva credite pentru a putea plati salariile si ca, pentru moment, problema intarzierii salariilor este cauzata de problemele financiare pe care le inregistreaza regionala, dar ca este in curs de remediere. Conducerea CFR sustine ca intarzierile sunt cauzate de faptul ca salariile sunt platite din fondul realizat din incasari proprii, care au scazut fata de anul trecut cu 13%, sau din credite bancare. Mai mult decat atat, CFR Calatori nu a mai beneficiat de subventiile de la Ministerul de Finante. Pe de alta parte, sindicalistii spun ca situatia angajatilor de la CFR este din ce in ce mai grea, din cauza problemelor financiare de la nivelul tarii. Reamintim ca sindicatele feroviare au propus, de curand, conducerilor CFR SA, CFR Marfa si CFR Calatori un set de 18 masuri pentru redresarea caii ferate si inca asteapta raspunsul acestora. “Daca acestea s-ar aplica, ar duce la stoparea declinului feroviar prin cresterea traficului si a veniturilor pentru ca statul nu poate sustine integral calea ferata”, declara atunci presedintele Federatiei Miscare-Comercial, Gheorghe Popa. Printre masurile propuse de sindicalisti sunt eliminarea discrepantelor taxei de acces pe infrastructura rutiera si feroviara, interzicerea transporturilor de marfuri periculoase pe drumuri, dezvoltarea transportului combinat RO-LA si a transportului containerelor. De asemenea, sindicatele au solicitat rezilierea contractelor cu firmele de paza. “In conditiile in care exista Politia Transporturi, ce rost are sa apelam la firmele de paza? Am cerut sa ramana ori paza de la firmele private si sa scoata xPolitia sau invers”, mai afirma Popa. (B.S.)

CURENTUL

Ambulanţa suspendă protestele      

Angajaţii din serviciile de ambulanţă suspendă protestele la nivel naţional anunţate pentru astăzi, după ce ministrul sănătăţii, Ion Bazac, i-a invitat pe liderii sindicali la o discuţie pentru a-i prezenta nemulţumirile. Cei 13.000 de medici, asistenţi medicali, ambulanţieri, conducători auto, conducători de şalupe medicale şi personal TESA din serviciile de ambulanţă sunt nemulţumiţi de modul de comunicare şi negociere a proiectului legii salarizării unice şi cer creşterea coeficienţilor de ierarhizare. (REDACȚIA)
GÂNDUL

Dezbateri 

Toată lumea e nemulţumită

Legea salarizării lansează cursa protestelor de toamnă-iarnă

Sindicatele mai aşteaptă minuni de la dezbaterile parlamentare de marţi, înainte de a declanşa conflicte. Ioan Homoş, Cartel Alfa: "Legea bugetului pe 2010 poate răsturna legea salarizării" 

Nici ultimele modificări aduse legii salarizării unitare în sectorul bugetar nu i-au mulţumit pe sindicalişti, deşi aceştia păruseră a fi căzut la pace cu guvernanţii după întâlnirile de sâmbătă. E de aşteptat ca medicii, cadrele didactice, poliţiştii, dar şi alte categorii de funcţionari publici să se alăture protestelor magistraţilor. Cu toţii sunt extrem de nemulţumiţi de poziţionarea în grilele de salarizare şi e greu de crezut că se vor mai face schimbări satisfăcătoare în forma finală a legii, pe care o vom afla peste o săptămână, când Guvernul îşi va asuma răspunderea în Parlament pentru adoptarea proiectului. 

Vasile Marica, liderul Alianţei Naţionale a Sindicatelor Bugetarilor Sed Lex, opinează că legea nu ar fi trebuit adoptată acum: "Nu aş fi făcut niciodată legea asta în vreme de criză, când nu ai resurse ca să o aplici. E o lege făcută pe picior, cu grile scoase din burtă, negociate în funcţie de interese. Sunt categorii nedreptăţite, salariaţi cu aceleaşi funcţii şi atribuţii plătiţi diferit, doar pentru că lucrează în alte instituţii". Deşi este un critic mai acid al legii decât magistraţii, care deja au blocat activitatea instanţelor, Marica susţine că nu ştie care va fi decizia Sed Lex în privinţa eventualelor proteste: "Săptămâna aceasta veţi afla, cu siguranţă, ce vom face. Dar trebuie să ne întrunim şi să decidem".

Chiar şi cel mai paşnic sindicat, Cartel Alfa, al cărui lider, Bogdan Hossu, a fost gentil în declaraţiile care vizau proiectul legii salarizării, nu le garantează guvernanţilor o toamnă liniştită. În absenţa lui Hossu, aflat în străinătate, Ioan Homoş, secretarul general al confederaţiei Cartel Alfa, arată că, deşi s-a încercat, "este foarte dificilă armonizarea punctelor de vedere ale federaţiilor componente, fiind evident că legea nu va putea mulţumi pe toată lumea. Dar noi am înaintat o serie de amendamente şi mai sperăm, până marţi, că vor fi adoptate". Cartel Alfa a găsit, totuşi, o metodă prin care încearcă îmbunătăţirea legii. Confederaţia a apelat la cinci-şase parlamentari, foşti sindicalişti, care au fost rugaţi să depună amendamente la acest proiect. Realist, Homoş apreciază că, oricum, aplicarea legii salarizării depinde în totalitate de evoluţia economiei, respectiv de valoarea principalilor indicatori. "Sigur că legea bugetului pe 2010, care este o lege organică, poate răsturna lucrurile! De pildă, la Învăţământ, depinde nu doar dacă se va aloca 6% din PIB, ci şi cât va valora, în termeni reali, acest 6%. Dacă economia a scăzut, este clar că 6% acum nu mai are aceeaşi valoare cu 6% anul trecut. Şi, dacă nu ai resurse suficiente, trebuie să scazi de undeva şi rămâne de văzut de unde".

INFO Cine scapă de legea salarizării

Angajaţii Băncii Naţionale a României (BNR), cei ai Comisiei Naţionale a Valorilor Mobiliare (CNVM), ai Comisiei de Supraveghere a Asigurărilor (CSA) şi ai Comisiei de Supraveghere a Sistemului Pensiilor Private (CSSPP) vor fi plătiţi, în continuare, conform legilor speciale de organizare, legea salarizării unitare în sectorul bugetar neaplicându-se în cazul lor. Cel puţin aşa se arată în proiectul trimis de Guvern Parlamentului. (ROBERT VERESS)
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Parlamentarii câştigă, funcţionarii pierd

„Adevărul“ vă prezintă, timp de o săptămână, legea unică de salarizare pentru fiecare categorie profesională. Astăzi, analizăm salariile parlamentarilor, ale miniştrilor şi ale angajaţilor din primării. Grila de salarizare unică generează diferenţe mari între funcţionarii publici şi parlamentari, în timp ce sporurile le sunt limitate la 30% din salariul de bază.

Grila de salarizare unică, aflată în prezent la Parlament, prevede limite mai generoase pentru senatori şi deputaţi, care vor avea un coeficient de salarizare de 9.9, şi nu de 9.6, cât fusese stabilit în forma iniţială a legii. Practic, senatorii şi deputaţii vor primi un salariu brut de 5.940 de lei, calculat la un salariu mediu brut pe economie de 600 de lei.

Preşedintele va primi mai puţin

Preşedintele va avea cel mai mare salariu în stat, echivalent cu 12 salarii minime pe economie, ceea ce ar înseamna că primul om în stat va fi remunerat cu 7.200 de lei. Anul viitor, salariul şefului statului va scădea pentru că în prezent preşedintele primeşte 9.555 de lei. Preşedinţii celor două Camere ale Parlamentului vor avea 10,8 salarii minime pe economie, faţă de 11,2 salarii în vechea variantă, urmând să încaseze 7.020 de lei. Vicepreşedinţii Senatului şi Camerei Deputaţilor vor primi lunar 6.720 de lei. Pentru secretarii din Parlament, coeficientul stabilit prin noua lege este de 11 salarii minime (6.600 de lei), iar pentru liderii de grupuri parlamentare  scade la 10,2 (6.120 de lei), faţă de 11,2 salarii în vechea variantă.

Fără sporuri în administraţia locală

Cele mai mari scăderi de salariu le vor avea funcţionarii din primării. Acestea vor fi încadrate între 1.20 şi 3.35 de salarii minime brute pe economie. „Singurul lucru pe care l-am observat a fost o diminuare a veniturilor. Joi vom avea o întâlnire cu sindicatul ca să hotărâm cum vom acţiona”, a declarat Tiberiu Negrei, preşedintele Sindicatului din Primăria Timişoara. Viceprimarul Adrian Orza arată că va pierde 1.300 de lei: de la 5.477 de lei, cât primeşte în prezent, la  4.160 de lei. “Cei mai afectaţi vor fi funcţionarii. La prima vedere, salariile ar părea mărite, dar de fapt ele vor fi reduse”, a declarat Orza. “Dispar sporurile, iar reducerea acestora nu va putea fi compensată de creşterea salariilor de bază”, a adăugat demnitarul.

Primarul de la Iaşi vrea salariu mare

Noua grilă de salarizare l-a nemulţumit pe Gheorghe Nichita, primarul Iaşiului, care spune că i se pare incorect ca salariul lui să fie acum mai mic decât al unui şef de Consiliu Judeţean. „Nu este normal ca primarii de oraşe mari, aşa cum sunt eu, să fie cu salarizarea sub preşedinţii de Consilii Judeţene. Avem şi noi responsabilităţi foarte mari şi foarte multe lucruri de făcut. Tocmai de aceea se va rediscuta la comisiile parlamentare atât cazul nostru, cât şi legea învăţământului“, a declarat Gheorghe Nichita. Salariul lui Nichita va scădea de la 6.200 de lei brut la 5.922 de lei brut. 

În ceea ce-i priveşte pe subalternii săi din Primărie, edilul Iaşiului susţine că aceştia vor trebui să suporte orice fel de salarii li se va da, pentru că nu au altă şansă. „Oamenii trebuie să fie conştienţi de faptul că nu sunt locuri de muncă disponibile în această perioadă. Acum se aplică zicala rău cu rău, dar mai rău fără rău“, a spus Nichita. El a recunoscut însă că mai ales funcţionarii care lucrează direct cu publicul vor fi demotivaţi şi va fi mai greu de lucrat cu ei. 

Sindicaliştii solicită la muncă egală, salariu egal

Sindicaliştii din sănătate, educaţie şi asistenţă socială depun astăzi la Parlament amendamente pentru legea unică a salarizării. „Medicii vor o grilă comparabilă cu a celor din justiţie, cei din învăţământ nu sunt mulţumiţi că se află în ultima parte a grilei, asistenţii sociali nu sunt incluşi în lege, fiind probabil o scăpare“, a precizat Petru Dandea vicepreşedintele Confederaţiei „Cartel Alfa“. 

Sindicatele cer modificarea coeficienţilor din proiectul legii unice, pentru a se respecta principiul „la muncă egală, salariu egal“ şi spun că nu sunt de acord cu asumarea răspunderii de către Guvern, neînţelegând „graba“ Executivului. Sindicatele din Educaţie susţin că profesorii cu o vechime mai mare de 25 de ani nu vor mai primi niciun ban până la pensie. Până vineri, 11 septembrie, ora 20.00, pot fi depuse amendamente pentru legea unică a salarizării, dar şi pentru legea educaţiei naţionale şi cea a restructurării agenţiilor de stat.

Şefii din ministere nu depind doar de salarii

Grilele de salarizare, atât cea anterioară, cât şi cea viitoare, se referă exclusiv la ceea ce plăteşte angajatorul demnitarului, nu şi la celelalte venituri, ne-a declarat Gheorghe Gherghina, secretar de stat în Ministerul Finanţelor Publice. Altfel spus, dacă un funcţionar cu rang înalt dintr-un minister realizează venituri, spre exemplu, din participarea la adunări generale de acţionari sau la şedinţe ale consiliilor de administraţie ale companiilor statului, indemnizaţiile respective nu se calculează după grila de salarizare. 

Potrivit legislaţiei, aceste indemnizaţii sunt în sumă de maximum 1% din salariul directorului general al unităţii. În ceea ce priveşte câştigurile exclusiv salariale, calculate după viitoarea grilă, putem spune că miniştrii şi secretarii de stat vor avea scăderi semnificative, dar nu neapărat usturătoare în această toamnă. După vechea grilă, un ministru avea 11,2 salarii minime, adică 8.220 de lei, după noua formulă de calcul va mai rămâne cu 6.480 de lei. 

Creşte şi salariul minim pe economie

Secretarii de stat se vor încadra la categoria corespunzătoare unui coeficient de 10,2 salarii minime, adică vor primi 6.120 de lei lunar. În cazul subsecretarilor de stat, aceştia vor avea un salariu de 5.760 de lei, corespunzător coeficientului de 9,6 salarii minime. 

Toate aceste calcule se vor relua odată cu majorarea salariului minim pe economie, de aceea negocierile pe marginea acestui indicator sunt deosebit de aprinse, explică liderii confederaţiilor patronale, care se opun măsurii de creştere promise de Guvern. Salariul minim pe economie ar urma să crească de la 600 de lei în prezent la 705 lei în 2010, şi atunci grila de salarizare a bugetarilor va arăta cu totul altfel. 
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BUSINESS STANDARD

Guvernul, scos la tablă: ce note merită miniştrii

O analiză realizată de “Business Standard” propune Guvernului un model de evaluare a performanţei miniştrilor. Cu nota 6, Radu Berceanu şi Ilie Sârbu sunt “premianţii”, iar Cătălin Predoiu şi Ecaterina Andronescu ocupă locurile codaşe.

Şi-au îndeplinit miniştrii cele mai importante trei promisiuni anunţate în programul de guvernare? Au reuşit să îşi ţină bugetele sub control, să reducă din cheltuielile cu personalul şi să accelereze investiţiile şi absorbţia fondurilor europene? Au susţinerea necesară în propriul partid pentru a-şi duce la capăt proiectele? Sunt patronatele şi sindicatele mulţumite de activitatea lor? Pe baza acestor întrebări, “Business Standard” a întocmit o grilă de evaluare, ce nu are pretenţia să fie definitivă, dar care tratează toate cazurile analizate după acelaşi tipar. Miniştrii cu portofoliu - opt de la PDL, opt de la PSD, un independent plecat din PNL şi premierul Emil Boc - au luat calificative între 2,5 şi 6, pe o scară de la 1 la 10.

Pentru ca un ministru să ia nota de trecere era suficient ca măcar să înceapă ce a promis, să se fi încadrat în buget până la rectificare şi să le fie indiferent partenerilor sociali. Majoritatea au căzut sub linie.

Acestea sunt calificativele pe care “Business Standard”, în baza criteriilor de evaluare enumerate mai sus, le atribuie miniştrilor din Cabinetul Boc:
	Andronescu Ecaterina 3

Bazac Ion 5,5

Berceanu Radu 6

Blaga Vasile 5,5

Diaconescu Cristian 5

Nemirschi Nicolae 4,5

Nica Dan 4


	Niţă Constantin 5,5

Paleologu Theodor 4,5

Plăcintă Sorina 4

Pogea Gheorghe 3,5

Predoiu Cătălin 2,5

Sandu Gabriel 5

Sârbu Ilie 6


	Sârbu Marian 5,5

Stănişoară Mihai 3,5

Udrea Elena 4,5

Videanu Adriean 4,5

Boc Emil 3,5

Media clasei 4,5




(REDACȚIA)

CRONICA ROMÂNĂ

Liberalii nu renunta la motiunea de cenzura

Liberalii continua sa discute cu UDMR despre sustinerea unei eventuale motiuni de cenzura, dar pana in acest moment, Uniunea nu a oferit un raspuns foarte clar, a declarat, ieri, prim-vicepresedintele PNL, Ludovic Orban, la finalul reuniunii Biroului Politic Central (BPC) al partidului. “Discutiile continua, pana in momentul de fata nu avem un raspuns foarte clar. Noi consideram ca si pe fond si pe forma adoptarea celor trei acte normative prin asumarea raspunderii va face extrem de mult rau societatii romanesti. Pana in momentul de fata nu avem un raspuns clar, institutional din partea UDMR”, a spus Orban.

El a afirmat ca PNL a decis sa continue demersurile pentru initierea motiunii de cenzura. In eventualitatea in care demersul se va concretiza, liberalii vor depune o singura motiune de cenzura pe pachetul de legi pe care Guvernul isi va asuma raspunderea. “PNL isi va sustine amendamentele la legile pe care Guvernul isi va asuma raspunderea, chiar daca este convins ca Executivul nu va tine seama de ele. Pe de alta parte, Orban a anuntat ca la nivelul BPC s-a decis demararea campaniei de strangere de semnaturi pentru sustinerea candidaturii lui Crin Antonescu la Presedintia Romaniei. 

De asemenea, Orban a mai acuzat faptul ca asupra primarilor liberali se exercita o campanie de intimidare si santaj, subliniind insa ca alesii partidului nu vor ceda. El a amintit ca, potrivit legii, niciun primar liberal nu poate sa plece din PNL decat daca isi pierde mandatul.

In ultima perioada, au fost vehiculate o serie de informatii potrivit carora mai multi primari liberali ar fi acceptat sa sustina in campania electorala a PSD sau PD-L. Ei au decis sa faca acest lucru fara a demisiona din PNL, deoarece, potrivit legii, acest lucru ar atrage dupa sine si pierderea functiei de primar. 

Nu in ultimul rand, liderul liberal a acuzat ca legea alegerilor prezidentiale a fost modificata pentru ca PD-L sa-si poata desemna delegati in sectiile de votare, in calitate de partid care il va sustine pe candidatul independent Traian Basescu.
UDMR inca se gandeste...

Parlamentarii Uniunii Democrate Maghiare din Romania se vor hotari daca vor semna sau nu o motiune de cenzura dupa asumarea raspunderii Guvernului in functie de textul proiectului legii Educatiei, a afirmat,ieri, intr-o conferinta de presa, presedintele UDMR, Marko Bela. “Actualul proiect al legii Educatiei nu ne satisface. Vom inainta amendamente si, in functie de textul final primit de Parlament, vom decide daca vom sustine o motiune de cenzura. Educatia in limba materna este cel mai important mijloc de pastrare a identitatii. Pentru proiectul legii Educatiei nu exista nicio garantie ca va trece de Parlament”, a spus presedintele UDMR. 

Marko Bela a precizat ca UDMR nu este de acord cu asumarea raspunderii Guvernului sau cu ordonantele de urgenta si ca va propune, cand va avea posibilitatea, eliminarea acestor articole din Constitutie. 

De asemenea, liderul Uniunii a adaugat ca sustinerea de catre un partid a unui candidat la alegerile prezidentiale reprezinta “o decizie de ordin tactic, fara diferente de ordin juridic”. “Va spun sincer ca eu nu vad nicio schimbare. Nu stiu de ce, acum, un partid politic nu ar putea sa sustina un independent cu toata energia, cu toata campania si cu toata logistica. Eu nu vad diferente de ordin juridic, diferente de natura politica. Tine de tactica fiecarui candidat cum spera sa obtina mai multe voturi - in culorile unui partid sau ca independent”, a mai spus presedintele UDMR.

Nu in ultimul rand, Marko Bela a opinat ca, dupa alegerile prezidentiale, Romania ar avea nevoie de un nou Guvern. “Acest Guvern nu s-a achitat de obligatiile pe care si le-a asumat, nu a reusit sa raspunda provocarilor crizei economice si, de aceea, dupa alegerile prezidentiale ar trebui schimbat”, a precizat liderul Uniunii. El a afirmat ca, indiferent cine va fi seful statului, nu este de acord “ca acesta, singur, sa faca sau sa impuna un anumit Guvern, intrucat acest lucru este treaba partidelor politice”.Pe de alta parte, Marko Bela a infirmat existenta vreunei propuneri ca UDMR sa intre la guvernare. (REDACȚIA)
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