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SONDAJ:JUMĂTATE DINTRE ROMÂNI, NEMULȚUMIȚI DE ȘCOALĂ

ÎNVATAMÂNT

COTIDIANUL

Facultatea, doar o experienţă de viaţă. Jumătate dintre români, nemulţumiţi de şcoală

România e premiantă în topul companiilor care au probleme de acoperire a nevoilor de personal, mai ales că aproape 80% dintre absolvenţii de universităţi lucrează în alte domenii decât în cele pentru care s-au pregătit.

România se situează pe locul 85 ca şi concurenţă pe piaţa forţei de muncă, după ţări precum Burkina Faso, Bangladesh, Tunisia, Madagascar şi Kenya, potrivit analizei-diagnostic „Universitatea şi cunoaşterea“. Coordonatorul studiului, profesorul Anton Anton, spune că starea sistemului educaţional din România nu s-a ameliorat în ultimii doi ani, ţara noastră fiind pe ultimele locuri în Europa în ceea ce priveşte calitatea şcolii superioare. De exemplu, România ocupă penultimul loc în privinţa participării la toate nivelurile de educaţie. Doar jumătate dintre tineri urmează toate etapele de şcolarizare, faţă de aproape 60% cât este media în Uniunea Europeană.

Mai mult, România ocupa în această vară locul I în lume, cu 73% din angajatori care întâmpinau probleme în acoperirea nevoilor de personal. Aproape 80% din absolvenţii de învăţământ superior activează profesional în altă specialitate decât în cea pentru care s-au pregătit. Printre măsurile care trebuie luate rapid se numără, în opinia realizatorilor analizei, implicarea mediului de afaceri în definirea programei şcolare, realizarea de studii privind evoluţia pieţei muncii în următorii trei-patru ani, stimularea angajatorilor pentru implicarea activă în programe de internship, introducerea unei perioade de practică obligatorie în timpul anului de învăţământ, înfiinţarea de şcoli profesionale în jurul platformelor industriale şi implementarea de programe pentru tineri antreprenori încă din ciclul gimnazial.

În timp ce la universităţile de stat numărul de studenţi scade, la universităţile private s-a mărit cifra de şcolarizare. La conferinţa „Provocări pentru învăţământul superior românesc“, la care au participat peste 200 de specialişti din învăţământul superior românesc, a fost prezentată şi analiza „Universităţile şi dezvoltarea capitalului uman“, care relevă faptul că în anul universitar 2008-2009 numărul studenţilor a scăzut la 480.239, faţă de 526.844 în anul 2007-2008, în învăţământul de stat. În schimb, în aceeaşi perioadă a crescut numărul studenţilor în universităţile private de la 380.509, în anul universitar 2007-2008, la 410.859, în anul 2008-2009.

Românii, nemulţumiţi de şcoală

Aproape jumătate dintre români sunt nemulţumiţi de sistemul de învăţământ şi percep o scădere a calităţii învăţământului în ultimii 15 ani, singurii care au o părere mai bună despre sistem fiind actualii elevi sau studenţi, potrivit unui studiu realizat de GfK România. Numărul românilor care sunt mulţumiţi de învăţământul românesc este foarte mic, doar 13%, arată chestionarele completate de 1.000 de persoane cu vârste de peste 15 ani. Părerile celorlalţi intervievaţi sunt împărţite între nemulţumire (44%) şi o atitudine neutră (31%), 13% neavând nici o părere. Comparând şcoala de azi cu cea de acum 15 ani, părerile negative se înmulţesc - 58% din românii care au peste 15 ani percep o scădere a calităţii şi doar 19% percep o îmbunătăţire. Persoanele cu educaţie superioară sunt mai înclinate să aibă o atitudine critică faţă de învăţământul românesc actual şi faţă de evoluţia acestuia din ultimii 15 ani - 60% din acestea sunt nemulţumite şi 74% consideră că şcoala are o calitate mai scăzută decât în trecut.

15% din românii cu vârste de peste 15 ani nu au o opinie clară, iar dintre ceilalţi, 52% consideră că profesorii sunt în general bine pregătiţi, iar 49% îi percep motivaţi să ajute elevii să înveţe. O treime dintre respondenţii studiului cred că sistemul de învăţământ încurajează „învăţatul pe dinafară“. Cele mai importante materii sunt limba şi literatura română, matematica şi o limbă străină, urmate de istorie şi geografie. Utilizarea calculatorului, mai ales a softurilor pentru procesarea textelor, tabelelor, e-mail, browsere web şi programe pentru desen sau prelucrare poze, este considerată importantă de 39% din români. (IULIANA GĂTEJ)
CURENTUL

Doar 25% dintre unităţile şcolare au sisteme de supraveghere      

Sisteme de supraveghere au fost instalate în 25% din cele peste 13.555 de unităţi de învăţământ, 35% dintre acestea au o singură formă de pază, mai puţin de 5% sunt asigurate cu pază mixtă, 2.167 de şcoli fiind păzite numai pe timpul orelor de curs. Potrivit Inspectoratului General al Poliţiei Române, din cele 13.555 de unităţi de învăţământ preuniversitar existente la nivelul întregii ţări, 3.180 au asigurată paza proprie, 554 au încheiat contracte cu societăţi specializate, 794 au optat pentru contracte cu Poliţia Comunitară, 653 au pază mixtă, având atât contracte cu societăţi specializate de pază, cât şi cu Poliţia Comunitară. (REDACȚIA)

Şcoala românească nu mai trece clasa      

Elevii şi studenţii sunt cei mai mulţumiţi de ceea ce se întâmplă în şcolile, liceele şi universităţile din România. Spre deosebire de aceştia, românii care au făcut şcoala în anii ‘50-’70 se arată total nemulţumiţi de ceea ce a devenit acum învăţământul românesc.  Potrivit unui studiu realizat de GfK Romånia, doar 13% dintre repondenţi nu au nimic de comentat de rău despre unităţile preşcolare, şcolare şi universitare. Peste jumătate dintre români au o părere bună despre dascăli, în sensul că îi consideră bine pregătiţi. În acelaşi timp, 50% dintre participanţii la studiu au spus că profesorii sunt motivaţi să predea elevilor şi studenţilor cursurile cât mai bine.

Şcoala românească de astăzi este mai prost văzută decât acum 15 ani. Românii cu vârste între 45 şi 64 de ani, care au făcut şcoala în anii '50-'70, sunt cei mai aprigi critici ai învăţământului nostru. La polul opus se situează elevii şi studenţii care sunt cei mai mulţumiţi de ceea ce se întâmplă în şcoli, licee şi universităţi. Potrivit unui studiu realizat de GfK România, 50% dintre români sunt nemulţumiţi de învăţământul românesc şi numai 13% sunt mulţumiţi. Restul au „adoptat“ o poziţie neutră. Totodată, 58% dintre intervievaţi au spus că, faţă de acum 15 ani, situaţia în şcoli, licee şi universităţi s-a înrăutăţit. „74% dintre românii cu educaţie superioară consideră că învăţământul românesc are o calitate mai scăzută decât în trecut. Elevii şi studenţii sunt cei mai mulţumiţi de şcoala românească, numai 24% dintre aceştia având o părere negativă“, se arată în studiu. Peste jumătate dintre români au o părere bună despre dascăli, în sensul că îi consideră bine pregătiţi. În acelaşi timp, aproximativ 50% dintre repondenţi au spus că profesorii sunt motivaţi să le predea elevilor şi studenţilor cursurile pe înţelesul lor şi să-i ajute să înveţe. Aproximativ 30% dintre români s-au arătat nemulţumiţi de faptul că învăţământul românesc încurajează „învăţatul pe dinafară“ sau „tocitul“. 50% dintre români consideră că informaţiile şi datele primite de elevi la cursuri le vor fi utile în viitor, în carieră. Pentru 75% dintre români limba şi literatura română, matematica, o limbă străină, istoria şi geografia sunt cele mai importante materii din programa şcolară. În acelaşi timp, 35% dintre repondenţi au spus că trebuie pus accent şi pe utilizarea calculatoarelor în şcoli şi licee.

România, după Bangladesh în topul competitivităţii forţei de muncă

În această vară, România ocupa locul I în lume, cu 73% dintre angajatori care întâmpinau probleme în acoperirea nevoilor de personal. „Aproape 80% dintre absolvenţii de învăţământ superior activează profesional în altă specialitate decât în cea în care s-au pregătit“, se arată în studiul „Universitatea şi cunoaşterea“, coordonat de prof. dr. Anton Anton. Îngrijorător este că România se situează pe locul 85 în topul competitivităţii forţei de muncă, după ţări ca Burkina Faso, Bangladesh, Tunisia, Madagascar şi Kenya. Potrivit studiului, „starea sistemului educaţional din România nu s-a ameliorat în ultimii doi ani, ţara noastră fiind pe ultimele locuri în Europa din acest punct de vedere“. În învăţământul superior de stat, în anul universitar 2008/2009 numărul studenţilor a scăzut la 480.239, faţă de 526.844 în anul 2007/2008. În învăţământul superior privat, a crescut numărul studenţilor de la 380.509 în anul universitar 2007/2008, la 410.859 în anul universitar 2008/2009. (GABRIELA VLĂSCEANU)
GARDIANUL

Schimbarea schimbarii cu schimbarea din Educatie

In Educatie, pe timpul ultimului ministru, cu mare tambalau, s-a creat o alta si noua lege a invatamantului. Acum, dupa iesirea din scena a Ecaterinei Andronescu si a intregului ei cabinet, care, cu mic, cu mare, au plecat care incotro, prin birourile de la Ministerul Educatiei s-a asternut o tacere de mormant. Avem convingerea ca intregul pachet legislativ va vedea “lumina” tomberonului, pentru ca  pe nimeni nu mai intereseaza, in aceste zile, prostiile despre statutul cadrelor didactice si al elevilor, despre mersul scolilor, al gradinitelor si universitatilor, despre salarii, ore de predare si calitate educationala. S-a facut schimbarea de la varful acestui sector, s-a batut palma cu cei ramasi in minister, s-au modificat zilele de sustinere a testelor de la Bac si restul a ramas in coada de peste. Aceasta liniste totala a fost doar perturbata din cand in cand de manifestarile din fata Guvernului, de o greva a dascalilor, care intr-o scoala s-a tinut, in altele nu, sau doar s-a pus o banderola alba peste o camasa la fel de alba. De cateva zile, nici liderii de sindicat nu mai apar pe sticla, toata virulenta de pana acum stingandu-se precum cocolosul de mamaliga lasat fara focul de la aragaz. Dorim sa asiguram opinia publica ca nu este vorba de moleseala colectiva. Intreaga energie s-a indreptat spre socotelile electorale, toti membrii de partid din invatamant au intrat in campanii de sustinere si, astfel, Educatia, asa cum era de asteptat, a fost pe moment uitata, lasata in plan secundar. Prin urmare, despre legi, reforme si altele de acest gen, se va vorbi de la anul. Mai exact, din momentul in care va veni un nou ministru, vom asista la o noua reforma. Peste un an, noul ministru pleaca si vine altul “si mai nou”, cu o reforma “si mai noua”. In al treilea si in al patrulea an, chestia se repeta, pana la alegerile locale si parlamentare. (ALEXANDRU CALMÂCU)

ROMÂNIA LIBERĂ

Andronescu: Schimbarea privind bacalaureatul este in afara ordonantei care reglementeaza examenul

Fostul ministru al Educatiei Ecaterina Andronescu spune ca schimbarea facuta de Emil Boc in calendarul probelor de verificare a competentelor la bacalaureat este "in afara ordonantei", intrucat nu a fost facuta in termenul pana cand ar fi trebuit anuntate conditiile de desfasurare a examenului, relateaza Mediafax. "Schimbarea pe care a operat-o, prin ordin de ministru, domnul ministru interimar al Educatiei, Emil Boc, este in afara ordonantei. Ordonanta care reglementa modul in care se desfasoara examenul de bacalaureat anul acesta avea un termen pana la care trebuiau anuntate conditiile de desfasurare ale examenului de bacalaureat. Au fost depasite aceste termene stabilite de ordonanta", a spus, joi, intr-o conferinta de presa desfasurata la Alba Iulia, fostul ministru al Educatiei Ecaterina Andronescu. Ea a explicat ca, in planificarea pe care a aprobat-o in perioada in care era ministru, examenele de competenta erau plasate la sfarsitul semestrului intai pentru a le oferi elevilor o perioada mai mare pentru a se pregati pentru examenele scrise.

Ea a spus ca a dorit sa le lase elevilor tot semestrul al doilea pentru pregatirea probelor scrise ale examenului de bacalaureat. "Am considerat ca in felul acesta putem sa ridicam stacheta, pentru ca sunt trei discipline, iar stacheta trebuia sa fie sus, examenul trebuia sa fie exigent si totodata le lasam un ragaz elevilor in care sa-si pregateasca examenele finale. Impingerea evaluarii competentelor catre semestrul II obliga elevii sa aiba un termen mai mic de pregatire pentru examenele finale, cu toate consecintele care deriva de aici", a mai spus Ecaterina Andronescu.

Ministrul interimar al Educatiei, premierul Emil Boc, a anuntat, marti, ca a fixat un calendar pentru bacalaureat "putin mai relaxat", probele de evaluare a competentelor la Limba romana avand loc in perioada 15-17 februarie 2010. "Am emis un ordin in calitate de ministru al Educatiei Cercetarii si Inovarii privind organizarea bacalaureatului. Am ales o formula putin mai aerisita, intrucat sunt probe noi de competenta lingvistica, digitala si intr-o limba straina", a spus premierul.

Evaluarea competentelor de comunicare la limba romana va avea loc in perioada 15-17 februarie 2010. Evaluarea competentei de comunicare in limba materna va fi in perioada 17-19 februarie 2010, iar evaluarea competentelor digitale in 19-29 aprilie 2010. Evaluarea competentelor lingvistice intr-o limba moderna va avea loc in perioada 31 mai - 4 iunie. 
Modelele de subiecte si grilele de evaluare vor fi afisate pe site-ul Ministerului Educatiei Cercetarii si Inovarii (MECI) pana in 30 octombrie. Prima proba scrisa la examenul de bacalaureat va fi la limba romana, in 28 iunie 2010, urmata de limba materna - in 29 iunie 2010, proba obligatorie a profilului - in 30 iunie 2010 si proba la alegere - 2 iulie 2010. In 4 iulie vor fi afisate rezultatele, in 6-7 iulie vor fi evaluate contestatiile, iar in 8 iulie vor fi comunicate rezultatele finale. (REDACȚIA)

ZIUA 

Educatia spre dezastru

Mai mult de jumatate dintre romani sunt nemultumiti de sistemul de invatamant, (56%), in timp ce doar 13% se declara multumiti, iar 31% au o atitudine neutra, releva un studiu pe aceasta tema realizat de GfK Romania.Comparand insa scoala de azi cu cea de acum 15 ani, parerile negative se inmultesc: 58% dintre romanii cu varste de peste 15 ani percep o scadere a calitatii si doar 19% percep, dimpotriva, o imbunatatire. Persoanele cu educatie superioara sunt mai inclinate sa aiba o atitudine critica fata de invatamantul actual si de modul cum a evoluat in ultimii 15 ani. Dintre ele, 60% sunt nemultumite si 74% considera ca scoala are o calitate mai scazuta decat in trecut. Elevii si studentii au, insa, o parere buna despre ce invata: doar 24% sunt nemultumiti de sistem, restul tinzand sa fie neutri. De cealalta parte, cei mai critici sunt romanii care au facut scoala in anii '50-'70 (au varsta intre 45 si 64 de ani), iar acum nu au copii la scoala: 51% sunt nemultumiti, iar 67% considera ca scoala are o calitate mai scazuta decat in trecut.Studiul a analizat si parerea romanilor in legatura cu numarul de materii, de ore de scoala si de teme pentru acasa, de manuale (cantitatea de informatie si limbajul in care sunt scrise), numarul de examene nationale, corectitudinea evaluarii elevilor, nivelul de pregatire si de motivare al profesorilor, sistemul de predare si utilitatea lucrurilor invatate la scoala. Este de remarcat faptul ca aproximativ un sfert dintre cei intervievati nu si-au format vreo opinie in legatura cu majoritatea acestor aspecte. In privinta personalului didactic, 15% dintre cei chestionati nu au o opinie clara, 52% considera ca profesorii sunt in general bine pregatiti, iar 49% ii percep motivati sa ajute elevii sa invete. La capitolul pregatirea elevilor pentru viata care ii asteapta dupa scoala, o treime dintre repondenti considera ca primesc suficiente sfaturi pentru orientarea lor profesionala, iar jumatate sunt de parere ca majoritatea lucrurilor invatate la scoala le vor fi utile elevilor mai tarziu in viata. 

Utilizarea calculatorului a fost considerata importanta de 39% dintre repondenti. Este vorba despre utilizarea diferitelor softuri (pentru procesarea textelor sau tabelelor, e-mail, browsere web, programe pentru desen, prelucrare poze, design web etc.) si nu despre programare, care a fost selectata printre materiile de baza de doar 18% din cei chestionati. (MAGDA SEVERIN)

Tocilarii la putere

O treime dintre re­pon­dentii studiului GfK considera ca sistemul actual de invatamant incurajeaza invatatul pe dinafara, o alta treime sustine contrariul, iar restul sunt neutri. Cele mai importante materii sunt, in opinia a trei sferturi dintre romani, limba si literatura romana, matematica si o limba straina. Urmeaza istoria si geografia, selectate de doua treimi, apoi educatia fizica si biologia, considerate importante de aproape jumatate. Studiul a fost realizat in septembrie, pe un esantion de 1000 de persoane, iar rezultatele sunt reprezentative pentru populatia Romaniei in varsta de 15 ani si peste. (REDACȚIA)
SINDICATE

ADEVĂRUL

Boc le-a propus sindicatelor să înceteze protestele până pe 6 decembrie

Premierul Emil Boc le-a propus sindicatelor stoparea acţiunilor de protest, până după cel de-al doilea tur de scutin al alegerilor prezidenţiale, pentru a nu politiza campania electorală, care stă să înceapă, cu acţiuni greviste. 

"În contextul actual al crizei ecocomice, al actualei situaţii politice din ţară şi al viitoarei campanii  electorale, am propus partenerilor sociali să realizăm un moratoriu, o suspendare a grevelor şi a manifestaţiilor de protest până pe 6 decembrie", a declarat primul ministru Emil Boc. 

Şeful Executivului a participat, în această dimineaţă, la discuţiile cu sindicatele care au loc la Ministerul Muncii. Negocierile cu sindicaliştii se centează pe câteva teme esenţiale: majorarea salariului minim pe economie, Pactului Naţional pentru Ocupare, reformarea sistemului pensiilor, proiectul bugetului pe 2010 şi pregătirea comisiei care să lucreuze la simplificarea legii unitare a salarizării. 

Sindicatele cer un salariu minim pe economie de 740 de lei, începând cu 2010, şi 1.300 de lei în 2014. Patronatele susţin că 17 din cele 22 de ramuri economice nu îşi permit majorarea salariului minim peste 650 lei. "Coeficientul de referinţă în legea salarizării, pe care l-am acceptat, este de 705 lei. Pe de altă parte, România va intra în zona euro şi ar trebui să avem un nivel al salarizării comparabil cu celelalte state, dar acesta va trebui susţinut de economie. Guvernul va fi doar un mediator şi sper că vom ajunge la un compromis", a precizat ministrul interimar al Muncii, Gheorghe Pogea, după primele runde de discuţii cu sindicaliştii. Totodată, vor începe negocierile cu partenerii sociali pentru încheierea Pactului Naţional pentru Ocupare şi Stabilitate Socială, care va include o serie de măsuri menite să acorde protecţie şi sprijin salariaţilor, potrivit Ministerului Muncii. (CRISTINA SBÎRN)

Pogea după discuţiile cu sindicatele: Am agreat creşterea salariului minim pe economie

Guvernul şi sindicatele au convenit asupra majorării salariului minim pe economie începând de anul viitor, potrivit ministrului Finanţelor şi al Muncii, Gheorghe Pogea.

"Am agreat, în principiu, creşterea salariului minim pe economie", a declarat Pogea după întâlnirea cu reprezentanţii bugetarilor, fără a preciza care este noua valoare luată în calcul. Sindicatele cer un salariu minim pe economie de 740 de lei, începând cu 2010, şi 1.300 de lei în 2014. Patronatele susţin că 17 din cele 22 de ramuri economice nu îşi permit majorarea salariului minim peste 650 lei. În legea unitară de salarizare, se stipulează că anul viitor salariul minim pe economie este de 705 lei. 

O altă măsură discutată cu sindicalişti a fost introducerea deductibilităţii fiscale penstru salariile mai mici de 1.000 de lei. "Prin această măsură am albi salariile din economie, iar numărul salariaţilor, care vor avea, în viitor, pensii şi asigurări, va creşte", a declarat ministrul Finanţelor şi Muncii, Gheorghe Pogea. Potrivit acestuia circa 2,5 milioane de români au salarii de pănă la 1.000 de lei pe lună. Introducerea unei astfel de măsuri ar duce la pierderi de aproximativ 260 de milioane de lei la bugetul de stat. Ministrul de finanţe a reluat apelul lansat de premier către sindicalişti de a înceta orice formă de protest până după cel de-al doilea tur de scrutin al alegerilor prezidenţiale, care va avea loc pe 6 decembrie. (CRISTINA SBÎRN)
CURENTUL

Dialogul, condiţia sindicatelor pentru a accepta moratoriul      

Sindicatele acceptă moratoriul propus de Guvern privind suspendarea protestelor până la 6 decembrie 2009 numai dacă Executivul va elabora acte normative care să cuprindă rezultatele discuţiilor cu partenerii sociali.

Preşedintele „Cartel Alfa“, Bogdan Hossu, a declarat ieri că, dacă proiectul bugetului de stat va fi trimis în Parlament până pe 15 octombrie, aşa cum prevede legea, şi va conţine rezultatele discuţiilor cu partenerii sociali, vor putea accepta moratoriul. La rândul său, preşedintele Blocului Naţional Sindical (BNS), Dumitru Costin, a afirmat că „dacă Guvernul nu va înţelege să rezolve rapid problemele privind reformarea unor sectoare, ca cel energetic sau cel din minerit, riscăm ca întreaga situaţie economică să fie afectată. Oamenii nu pot aştepta trei luni până la formarea unui nou guvern. Nu putem stopa acţiunile unor organizaţii sectoriale dacă problemele nu se rezolvă“. 

Premierul Emil Boc a anunţat ieri, după discuţiile de la Ministerul Muncii cu liderii confederaţiilor sindicale şi patronale, că a propus partenerilor sociali un moratoriu pentru suspendarea protestelor până la 6 decembrie 2009, „ca o formă de responsabilitate faţă de România, în contextul politic actual şi în perspectiva campaniei electorale pentru alegerile prezidenţiale“.

Pe de altă parte, sindicatele au acceptat ca salariul minim pe economie să fie de 705 lei în 2010, cerând însă respectarea prevederilor Contractului colectiv de muncă. Patronatele au spus că vor analiza această variantă, însă au solicitat Guvernului asigurarea unor deductibilităţi pentru această majorare. (REDACȚIA)
EVENIMENTUL ZILEI

Guvernul vrea cadou până la Moş Nicolae: pacea socială  

Ministrul de Finanţe Gheorghe Pogea a declarat azi că este de acord în principiu cu majorarea salariului minim pe economie, la schimb cu încetarea grevelor şi a protestelor până după alegerile prezidenţiale.

Moratoriul a fost motivat de Pogea prin faptul că se obţin rezultate mai bune la negocieri pe timp de pace socială. Astfel, Guvernul va continua discuţiile cu sindicaliştii şi patronatele privind cele şase revendicări, respectiv creşterea salariului minim şi a numărului locurilor de muncă, reforma pensiilor, înăsprirea legislaţiei privind inspecţia muncii, legea salarizării unice şi simplificarea prevederilor fiscale.

Legea unică a pensiilor va contribui la reducerea cheltuielilor cu 3,7 miliarde de lei în 2010 (circa 860 de milioane de euro) şi cu peste 23 de miliarde de lei în 2020. Ministrul de Finanţe a reiterat faptul că majorarea salariului minim depinde de productivitatea muncii şi ieşirea economiei din recesiune. În ceea ce priveşte legile salarizării unice şi a pensiilor, Pogea a spus că sindicatele şi patronatele vor formula propuneri, care vor fi ulterior analizate de membrii Cabinetului. Totodată, Pogea a cerut bugetarilor să intre în concediul fără plată de zece zile până în luna decembrie, pentru a menţine stabilitatea financiară a statului. 

Salariul minim, 705 lei în 2010

Sindicatele nu ar refuza cererea lui Pogea, de a suspenda protestele până după alegerile prezidenţiale. În schimbul păcii sociale, sindicaliştii vor ca Executivul să ţină cont de revendicările lor şi să modifice legislaţia privind salarizarea bugetarilor, reforma pensiilor şi fiscalitatea. Cererile sindicaliştilor trebuie cuprinse în bugetul de stat, care urmează să fie supus atenţiei parlamentarilor până pe 15 octombrie, pentru ca aceştia să renunţe la greve, potrivit preşedintelui "Cartel Alfa", Bogdan Hossu, citat de Mediafax. Hossu a spus că, dacă majorarea salariului minim nu va fi prevăzută în bugetul pe 2010, iar Guvernul va tărăgăna elaborarea acestuia, sindicaliştii vor ieşi din nou în stradă. Astfel, salariul minim pe economie ar putea fi mărit de la 600 de lei, cât este în prezent, la 705 lei în 2010 şi la 1.300 de lei în 2014. "Dacă Guvernul nu va înţelege să rezolve rapid problemele privind reformarea unor sectoare, ca cel energetic sau cel din minerit, riscăm ca întreaga situaţie economică să fie afectată. Oamenii nu pot aştepta trei luni până la formarea unui nou guvern. Nu putem stopa acţiunile unor organizaţii sectoriale dacă problemele nu se rezolvă", a declarat preşedintele Blocului Naţional Sindical (BNS), Dumitru Costin, citat de Mediafax.

Liderii sindicali cer şi definitivarea privatizării unor societăţi de stat, cum este Termocentrale Galaţi.

Soluţia patronatelor

Reprezentanţii angajatorilor spun că majorarea tuturor salariilor cu acelaşi procent va conduce la creşterea inflaţiei. În plus, patronatele spun că majorarea salariului minim cu 105 lei este inacceptabilă în actualul context economic. Soluţia de mijloc ar fi majorarea doar a celor mai mici salarii. (SIMONA DIACONU)

GARDIANUL

Salariu minim de 705 lei, in 2010. Patronatele cer la schimb deductibilitati

Sindicatele au acceptat ieri, in urma negocierilor de la Ministerul Muncii, ca salariul minim pe economie sa creasca la nivelul de 705 lei în 2010, desi initial au cerut ca acesta sa ajunga la 740 de lei. Patronatele au conditionat masura de eventuale deductibilitati oferite de Executiv. Potrivit presedintelui UGIR-1903, Cezar Corâci, o crestere de la 600 la 705 lei "este inacceptabila în conditiile actuale ale economiei". "Noi propunem sa ramânem într-o zona a conservarii salariilor sau o crestere foarte mica a acestora, eventual doar pentru salariile de jos", a spus Corâci, potrivit Mediafax.

Totodata, secretarul general al Confederatiei Patronatelor din Industrie, Dan Matei Agathon, a adaugat ca nu se vor majora toate salariile cu acelasi procent, deoarece ar creste inflatia. "Corect ar fi sa nu creasca fondul de salarii, si mai cerem Guvernului un ajutor privind asigurarea unei deductibilitati, astfel încât angajatorii sa nu plateasca decât CAS, fara alte taxe, la suma între salariul minim si o mie de lei, pentru urmatoarele sase luni", a mai spus Agathon.

Majorarea salariilor pana la 1.000 lei, neimpozitata 

Ministrul finantelor publice, Gheorghe Pogea, a declarat ieri ca va lua în calcul posibilitatea scutirii angajatorilor de plata impozitului de 16% pentru orice majorare a salariilor cuprinse între 600 lei si 1.000 lei. "Pentru intervalul de crestere pâna în 10 milioane (lei vechi, n.r.) sa încercam sa facem o deductibilitate fiscala", a declarat Pogea, ieri la finalul negocierilor cu sindicatele si patronatele. El a precizat ca un prim efect ar consta în cresterea salariilor, pentru ca antreprenorii nu ar suferi direct costurile majorarii. (F.A.)

GÂNDUL

Boc nu vrea proteste în campania electorală. El propune partenerilor sociali să le suspende 

Prezent la întâlnirea de la Ministerul Muncii dintre reprezentanţii instituţiei şi cei ai confederaţiilor sindicale şi patronale, şeful Executivului le-a propus partenerilor sociali un moratoriu pentru suspendarea protestelor până la 6 decembrie 2009. Din punctul de vedere al lui Boc acesta ar fi dovada unei forme de responsabilitate faţă de România, în contextul politic actual şi în perspectiva campaniei electorale pentru alegerile prezidenţiale. El a mai dat asigurări că Guvernul se va consulta permanent cu sindicatele şi patronatele în privinţa salariului minim, proiectului Pactului Naţional pentru Locuri de Muncă şi Stabilitate Socială, reformei pensiilor, bugetului pe 2010, modificării Legii salarizării unitare şi elaborării Legii responsabilităţii fiscale, dar şi pe alte teme sectoriale. (M.T.)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Elev bătut din cauza unei fete

Un elev s-a ales cu o dublă fractură de mandibulă după un incident care a avut loc în curtea Colegiul Tehnic „Domnul Tudor“ din Drobeta-Turnu Severin.

Gigi Mandea, elev în clasa a X-a, a spus că miercuri a glumit cu o colegă, ciupind-o, iar a doua zi a fost bătut de prietenul fetei, Laurenţiu Constantin, elev în clasa a XII-a, care a venit cu un grup de 10 tineri în curtea liceului.  „Am încercat să le spun că am glumit. Nici nu am apucat, că m-am trezit cu pumnul în faţă. Mi-a amorţit imediat toată gura şi nu am mai putut vorbi“, a spus Mandea. El a fost internat la Clinica de Chirurgie Maxilo-Facială din Craiova. Agresorul regretă că nu şi-a stăpânit nervii. „M-am dus să vorbesc frumos cu el, dar m-am enervat foarte tare pentru că mă trata cu indiferenţă. Eu vorbeam, iar el fuma şi îmi zâmbea ironic. I-am dat un pumn în faţă şi am plecat. Acum regret ceea ce am făcut, a fost totul la nervi“, a declarat Constantin. El este cercetat pentru vătămare corporală. (CRISTINA POPESCU)

Salariile cuprinse între 600 de lei şi 1.000 de lei ar putea fi scutite de impozit în 2010

Ministrul Finanţelor, Gheorghe Pogea, ia în calcul posibilitatea de a scuti, în 2010, angajatorii de plata impozitului de 16% pentru orice majorare a salariilor cuprinse între 600 lei şi 1.000 lei, solicitând o analiză a impactului bugetar privind introducerea acestei măsuri. "Aş vrea să apreciez extrem de pozitiv atât propunerea patronatelor ca cel puţin pentru şase luni de zile să avem în vedere dacă se poate ca salariul minim să nu crească, perioadă care ne dă nouă o mai mare certitudine pentru aprecieri, după care vom lua decizii, dar cumulat cu acest lucru a fost o propunere pe care noi o luăm în considerare şi personal o apreciez ca fiind pozitivă, de a majora acest salariu, iar  intervalul de creştere până în 10 milioane (lei vechi n.r.) să încercăm să facem o deductibilitate fiscală", a spus Pogea. 

Totodată, el a menţionat că un prim efect ar consta în "albirea" salariilor din economie, deoarece "antreprenorii ar mări aceste salarii, iar acestea, nefiind supuse impozitării, nu le-ar mări direct costurile". În plus, pogea a explicat că pentru o persoană cu un salariu de 850 lei, ce urmează să fie majorat la 1.000 lei, patronul va plăti pentru diferenţa de 150 lei numai contribuţiile, mai puţin cota unică de 16%. Până luni, ministrul va analiza propunerea acceptată de sindicate şi patronate, ce ar urma să afecteze 2,5 milioane de salariaţi care au salariul mai mic de 1.000 lei. "Cel mai important lucru este că numărul de salariaţi care vor avea asigurări pentru viitor şi pensii va creşte. Este o propunere corectă, raţională, are o logică. În principal, a fost agreată inclusiv de confederaţiile sindicale. Angajamentul nostru a fost ca, până săptămâna viitoare, să facem un impact, o balanţă netă a acestei propuneri", a mai spus Pogea. (ADINA VLAD)
BUSINESS STANDARD

An sabatic pentru bugetari: adio creşteri salariale, prime sau sporuri! 

Anul viitor nu are semne bune pentru angajaţii din sectorul public. Salariile bugetarilor vor fi îngheţate în 2010, se arată în noua scrisoare de intenţie a României către FMI, care o modifică şi o înlocuieşte pe cea din primăvară.

Guvernul şi-a luat mai multe angajamente pentru anul 2010: va îngheţa salariile bugetarilor, ca să reducă fondul de salarii cu 0,3% din produsul intern brut (PIB), şi va tăia primele şi plata orelor suplimentare cu echivalentul a 0,25% din PIB. În plus, din totalul angajaţilor care vor părăsi sistemul public, doar pentru unul din şapte va fi angajată altă persoană în loc. Pe ansamblu, toate măsurile ce privesc reducerea fondului de salarii vor aduce economii la bugetul de stat de 0,68% din PIB, respectiv 3,585 miliarde de lei.

Autorităţile vor tăia şi din cheltuielile cu bunuri şi servicii. De asemenea, implementarea noii legi a pensiilor ar trebui să aducă economii la bugetul de stat de încă 0,1% din PIB. Îngheţarea cheltuielilor cu bunuri şi servicii, a pensiilor (în afara celor sociale) şi a anumitor transferuri va reduce cheltuielile bugetare cu încă 0,9%. De asemenea, concediul fără plată de zece zile a fost inclus în noul acord cu FMI. La capitolul venituri, se speră la fonduri suplimentare din reevaluarea bazei de impozitare pentru impozitul pe proprietăţi şi majorarea accizelor la tutun şi combustibili. Acestea ar trebui să aducă venituri suplimentare la bugetul de stat echivalente cu 0,3% din PIB în 2010.

Arieratele, aduse la nivelul de la finele anului trecut

Autorităţile române s-au angajat în faţa FMI-ului să readucă nivelul arieratelor la nivelul de la finele anului trecut până la finalul lunii septembrie, se mai arată în documentul publicat de FMI. În noua variantă a acordului, arieratele ar fi trebuit, astfel, să scadă cu 490 milioane de lei în intervalul 30 iunie-30 septembrie. Relaţiile cu autorităţile locale sunt un alt capitol luat în vizor de către Guvern. Astfel, autorităţile locale care cer surse noi de finanţare sau care încalcă regulile fiscale trebuie să încheie acorduri de ajustare cu Guvernul. În plus, dacă nu respectă măsurile de corectare a dezechilibrelor vor fi pasibile de sancţiuni. 

De asemenea, autorităţile române s-au angajat în faţa Fondului Monetar Internaţional să aprobe prin lege noul sistem al pensiilor până la finalul acestui an. Ceea ce înseamnă că este menţinut acelaşi termen ca şi în scrisoarea anterioară. În concluzie, termenul-limită pentru aprobarea legii pensiilor rămâne 31 decembrie 2009 şi în noua scrisoare către FMI. Noua ţintă de deficit bugetar pentru finalul lunii septembrie agreată de autorităţile române cu FMIl este de 26,9 miliarde de lei (6,4 miliarde de euro). Astfel, la sfârşitul lui septembrie, România ar trebui să aibă un deficit bugetar cel mult egal cu 5,4% din PIB.

Buget

Măsuri pe care le va lua Guvernul în 2010 pentru îmbunătăţirea balanţei bugetare

Reducerea cheltuielilor cu bunuri şi servicii cu 0,9% din PIB

Îngheţarea salariilor va reduce din cheltuieli cu 0,3% din PIB

Tăierea primelor şi a orelor supli­men­tare va reduce din cheltuieli cu 0,25% din PIB

Majorarea accizelor la tutun şi combustibili va creşte veniturile cu 0,3% din PIB

Noua lege a pensiilor va creşte veniturile cu 0,1% din PIB

(BOGDAN ASSAFTEI)

Salariul minim ar putea creşte la 705 lei 

Salariul minim pe economie ar putea fi mărit de la 600 la 705 lei pentru mediul privat, la nivelul din sectorul public, potrivit unor surse patronale care precizează că ar accepta propunerea cu condiţia ca deductibilităţile pentru salarii mici să crească. Ministrul Finanţelor, Gheorghe Pogea, anunţase ca variantă majorarea salariului la 740 de lei, nivel similar cu cel solicitat de sindicate, pentru a reduce impactul plăţilor la negru în încasările bugetare. O altă variantă în negociere este eliminarea coeficienţilor pentru studii. (SIMONA CIOACĂTĂ)

COTIDIANUL

Ce-i aşteaptă pe bugetari în 2010

Anul viitor se anunţă un an rău pentru bugetari. Pe lângă somaj, ei trebuie să se aştepte la îngheţarea salariilor, la neplata orelor suplimentare, a sporurilor şi a primelor.

În jur de 138.000 de bugetari din cei 1,38 milioane vor fi concediaţi în 2010. Cei care rămân nu se pot considera prea fericiţi. Deoarece în 2010 Guvernul va îngheţa salariile bugetare ca să reducă fondul de salarii cu 0,3% din PIB, va tăia primele şi plata orelor suplimentare cu echivalentul a 0,25% din PIB şi va înlocui doar unul din şapte angajaţi care părăsesc sistemul, se arată în scrisoarea de intenţie a României către FMI. Şi asta nu este totul. Până în 2015 alţi 140.000 de bugetari vor trebui să părăsească sistemul. La finalul anului 2015 vor mai exista practic doar 1,1 milioane de bugetari.
În 2010, discutăm de o reducere a cheltuielilor de personal echivalentă cu 0,66% din PIB, a spus Gheorghe Pogea. Conform calculelor ministrului Finanţelor, asta înseamnă concedierea a 10% din totalul personalului bugetar. Cum în România sunt circa 1,38 milioane de bugetari, rezultă că 138.000 îşi vor pierde locurile de muncă. “Până în 2015, numărul bugetarilor trebuie să scadă de la 1.384.000, la o cifra rezonabilă de un milion o sută", a mai spus Pogea.

Astfel, toate măsurile ce privesc reducerea fondului de salarii vor aduce economii la bugetul de stat în 2010 de 0,66% din PIB, respectiv 3,585 miliarde de lei, conform anagajamentelor Guvernului în faţa FMI, prin "implementarea de norme standardizate pentru cheltuielile cu personalul şi cu bunurile şi serviciile ce vor fi dezvoltate şi aplicate în lunile care urmează la toate nivelurile guvernamentale şi prin restructurarea a numeroase agenţii de stat prin eliminarea acestora sau integrarea în ministere relevante", se arată în scrisoarea de intenţie a Guvernului remisă Fondului Monetar Internaţional. 

Pentru ultimul trimestru din acest an, Guvernul s-a angajat în faţa FMI, în noua scrisoare de intenţie ce o modifică şi o înlocuieşte pe cea din primăvară, să ia unele măsuri excepţionale pentru a reduce factura cheltuielilor de personal din sectorul public. "Între octombrie şi decembrie 2009, toate cheltuielile de personal (inclusiv la autorităţile locale şi entităţile autofinanţate) vor fi reduse cu 15,5%, corespunzând unei scăderi a numărului de ore de lucru cu echivalentul a zece zile lucrătoare (0,3% din PIB)", se mai spune în scrisoarea de intenţie. În prezent, aplicarea acestei măsuri este blocată de o sesizare a Curţii Constituţionale de către opoziţie. (DAN ODAGIU)

CRONICA ROMÂNĂ

Si pensionarii ies in strada!

Sute de pensionari din toata tara au iesit in strada, protestand fata de calcularea pensiilor in functie de inflatie. Acestia au pichetat, ieri, prefecturile din mai multe judete, solicitand ca punctul de pensie sa ramana la nivelul de 45% din salariul mediu brut pe economie, ei exprimandu-si si nemultumirea fata de cuantumul mic al pensiilor. La Giurgiu, aproape doua sute de pensionari au protestat fata de modul de calcul si nivelul actual al pensiilor. “Solicitam guvernantilor sa modifice legile dupa care se acorda pensiile speciale nu modul de calcul al pensiilor obisnuite. Majoritatea pensionarilor primesc pensii de cateva sute de lei, iar altii primesc pensii de mii de lei, ce au muncit aceia de primesc pensii asa de mari”, a spus Dumitru Cantaritu, fost muncitor la Santierul Naval. “Eu am lucrat la inalta tensiune si nu ne da grupa de munca, ce facem cu marirea de doi la suta, ne mai cumparam doua kilograme de ardei din piata, dar gazele, lumina toate s-au scumpit”, a spus si C. Stan. La Brasov, pensionarii au solicitat ca punctul de pensie sa ramana la nivelul de 45% din salariul mediu brut pe economie si nu tinand cont de rata inflatiei. “Legea 19 are si multe parti bune, dar guvernantii doresc sa ne mareasca veniturile doar tinand cont de rata inflatiei, iar acest lucru creeaza mari nemultumiri in randurile noastre. Nu vom accepta si vom manifesta in continuare pana cand doleantele noastre vor fi respectate”, a precizat Vasile Zaharescu, presedintele Sindicatului Liber al Pensionarilor din Brasov. Pensionarii din Iasi sustin ca nu vor altceva decat pensii decente si aplicarea sistemului unic de pensii. “Noua lege presupune calcularea pensiilor in functie de inflatie, ceea ce ar insemna ca pensiile, si asa, mici, sa se micsoreze si mai mult. Abia ne platim obligatiile fiscale si intretinerea, de medicamente abia ne mai ajung”, au sustinut protestatarii din Timis. 

Pensionarii din Mehedinti cer Guvernului ca valoarea punctului de pensie sa reprezinte 4% din valoarea salariului mediu brut pe economie, iar actualul mod de calcul al acestuia sa fie mentinut. “Aceasta lege i-ar afecta si pe cei cu pensii mici, nu doar pe cei ce beneficiaza de pensii speciale. Legea ar scadea valoarea punctului de pensie si le-ar reduce considerabil veniturile batranilor”, a declarat Dumitru Ursu, presedintele Ligii Pensionarilor din Caras-Severin. 

La nivelul judetului Caras-Severin, cea mai mare pensie este de 5.909 lei, punctajul fiind de 8.06472, iar cea mai mica, e vorba de pensie suplimentara, este de 0.0057 puncte, ceea ce inseamna aproximativ 4 lei. Federatia Nationala a Sindicatelor Pensionarilor din Romania are aproximativ trei milioane de membri in toata tara. (B. STOLERU)

CURENTUL

Reforma pensiilor şi reducerea numărului bugetarilor, obligatorii până în decembrie      

Fondul Monetar Internaţional (FMI) a publicat, miercuri noapte, Scrisoarea de Intenţie la acordul stand-by semnat cu Romånia în luna martie, după ce documentul a fost aprobat de Guvern la 22 septembrie şi publicat în aceeaşi zi în Monitorul Oficial.  Documentul include noi angajamente ale părţii romåne în vederea reducerii cheltuielilor şi creşterii veniturilor bugetare, dar şi data-limită pentru acestea.  Două dintre cele mai comentate promisiuni ale Guvernului - reducerea numărului bugetarilor şi reforma pensiilor - au ca termen-limită sfârşitul anului. „Ne angajăm să aprobăm reforma pensiilor prin adoptarea unei legi pånă la sfårşitul lunii decembrie“, se arată în Scrisoarea de Intenţie pe care guvernul romån a adresat-o FMI în data de 8 septembrie 2009, în vederea eliberării celei de-a doua tranşe a împrumutului, în valoare 1,85 miliarde euro.

În textul scrisorii se arată că pensiile vor fi indexate cu rata inflaţiei şi nu cu procentul de creştere a salariilor şi că se va modifica vårsta de pensionare. „Reforma va elimina regimurile speciale costisitoare şi inechitabile de care se bucură anumiţi salariaţi şi va revedea condiţiile pentru pensionarea anticipată, pentru a asigura că stimulentele favorizează un sistem echitabil“, arată documentul. Guvernul romån s-a mai angajat, prin textul Scrisorii de Intenţie, să modifice drepturile de pensionare pe motive de boală, pentru a elimina posibilităţile de pensionare frauduloasă.

Un angajat la fiecare 7 plecaţi din sistemul public

O altă promisiune a guvernului este aprobarea pånă la finele anului a legislaţiei care să permită reducerea semnificativă a numărului de personal din sectorul public, pentru o reducere brută a cheltuielilor cu 0,66% din PIB în 2010. 

În vederea scăderii cheltuielilor cu salarizarea, în afara îngheţării lefurilor şi în 2010, guvernul romån se angajează să nu primească decåt 1 salariat la fiecare 7 care părăsesc sistemul bugetar, se arată în Scrisoarea de Intenţie pe care guvernul romån a adresat-o FMI exact acum o lună, în data de 8 septembrie 2009, în vederea eliberării celei de-a doua tranşe a împrumutului, în valoare 1,85 miliarde euro. Printre parametrii macroeconomici menţionaţi în Scrisoare, se mai specifică faptul că cererea internă a scăzut mai mult decåt se anticipase în momentul în care fusese stabilit Acordul Stand-By, estimåndu-se o diminuare a PIB-ului cu -8 sau -8,5. Pentru 2010, se prevede numai o uşoară creştere economică, dat fiind că va rămåne scăzută cererea internă, iar previziunea pentru inflaţie se situează la 4,3 la sută în 2009 şi 3 la sută în 2010. Deficitul de cont curent va scădea cu 5,5 la sută în 2009, faţă de 12,4 la sută 2008. În Scrisoarea de Intenţie se afirmă că „în ciuda condiţiilor economice care se înrăutăţesc, eforturile de a controla cheltuielile administraţiei centrale ne-au permis să îndeplinim ţinta de deficit la sfårşitul lunii iunie 2009“. (OANA VOINEA)
Pogea: „Agreăm creşterea salariului minim, ca principiu“      

Ministrul Finanţelor, Gheorghe Pogea, a declarat, ieri, după întålnirea cu confederaţiile sindicale, că Guvernul agreează creşterea salariului minim pe economie, ca principiu. Oficialul a admis că această majorare este o necesitate atåt pentru creşterea puterii de cumpărare a salariaţilor, dar şi a veniturilor, pentru a asigura în timp în cadrul politicii salariale o convergenţă reală cu salariile altor state care au intrat în Uniunea Europeană. „Repet, am agreat de principiu creşterea“, a subliniat Pogea. (REDACȚIA)
EVENIMENTUL ZILEI

Licenţiaţii riscă să devină generaţia de sacrificiu   

Salariul minim pentru angajaţii cu studii superioare ar putea fi redus şi îngheţat, anul viitor, la 1.000 de lei (de la 1.200 de lei, în prezent). 

Asta, în timp ce muncitorii necalificaţi ar urma să beneficieze de o creştere a veniturilor de peste 17%. Patronatele au propus, ieri, ministrului finanţelor, Gheorghe Pogea, dar şi sindicatelor, majorarea salariului minim brut pe economie, acordat necalificaţilor, de la 600 de lei, cât este acum, la 705 lei, dar fără a creşte în acelaşi timp şi salariile celor cu studii superioare la 1.410 lei, aşa cum prevede grila de ierarhizare din contractul colectiv de muncă (CCM) la nivel naţional. Mai mult, ei au spus că, din cauza crizei ce se va resimţi şi în 2010, nu pot face faţă unei majorări totale a fondului de salarii cu peste 17%, antrenată de modificările în lanţ generate de creşterea salariului minim pe economie. Asta pentru că, potrivit CCM, salariul minim pentru cei care au nevoie de o diplomă de la facultate pentru funcţia ocupată nu poate fi mai mic decât dublul salariului minim al unui necalificat. Iar cei cu studii medii nu pot primi mai puţin de 1,2 salarii minime.

Salarii mai mari, dar neimpozitate 

După discuţii care au durat aproape şase ore, reprezentanţii anga jatorilor au precizat că ar fi totuşi dispuşi să crească şi salariile mai mari de 705 lei, dar până la maximum 1.000 de lei. Dar numai dacă statul îi va ajuta cu deduceri fiscale - adică, pentru diferenţa de la 705 la 1.000 de lei să se plătească doar contribuţiile sociale, pentru o perioadă limitată. „Corect ar fi să nu crească fondul de salarii. Cerem guvernului un ajutor privind asigurarea unei deductibilităţi, astfel încât angajatorii să nu plătească decât CAS, fără alte taxe, la suma între salariul minim şi 1.000 de lei, pentru următoarele şase luni”, a spus secretarul general al Confederaţiei Patronatelor din Industrie, Dan Matei Agathon. El a explicat că patronatele nu pot accepta majorarea tuturor salariilor cu acelaşi procent deoarece această măsură ar duce la creşterea inflaţiei.

Şi preşedintele UGIR-1903, Cezar Corâci, s-a declarat reticent cu privire la majorarea salariilor în 2010 fără ajutorul statului. „Noi propunem să rămânem într-o zonă a conservării salariilor sau o creştere foarte mică a acestora, eventual doar pentru salariile de jos”, a spus Corâci. 

Ministrul finanţelor şi-a declarat susţinerea faţă de patronate. „E o propunere corectă, raţională, agreată şi de sindicate. Până luni, vom face (când se va lua o decizie cu privire la salariul minim pe economie) o balanţă reală cu impactul acestei deduceri. În principiu, sunt cam 2,5 milioane de persoane cu un salariu sub 1.000 de lei, iar impactul negativ la bugetul de stat ar fi de 360 de milioane, dar cresc contribuţiile la asigurările sociale şi mai scoatem la suprafaţă şi din munca «la gri»”, a arătat Pogea. 
Asta, în condiţiile în care sindicatele - care au propus iniţial un salariu minim de 740 de lei - au anunţat că acceptă majorarea la 705 lei cu condiţia ca şi celelalte salarii să crească potrivit CCM. În opinia preşedintelui „Cartel Alfa”, Bogdan Hossu, sindicatele au făcut un compromis acceptând valoarea de 705 lei pentru salariul minim, având în vedere criza economică, dar îşi menţin ţinta potrivit căreia salariul minim să ajungă, în 2014, la 1.300 de lei, ceea ce ar reprezenta 50% din salariul mediu. 

MINISTRU ÎN DUBIU

TVA majorat în 2010 dacă nu ieşim din criză 

Ministrul finanţelor, Gheorghe Pogea, cel care asigură şi interimatul la Ministerul Muncii, a declarat ieri, după întâlnirea cu sindicatele şi patronatele, că speră să nu fie nevoie de o creştere a nivelului taxei pe valoare adăugată (TVA) anul viitor. El a admis însă că guvernul va fi nevoit să ia măsuri de „ajutare” a acesteia, dacă economia nu va da semne de revigorare. „Doar în acest context am spus că nu excludem şi această variantă. Însă, deocamdată, pe proiecţiile făcute pentru bugetul din 2010, nu se are în vedere nici majorarea TVA, nici a cotei unice”, a precizat Pogea. 

Ministrul declara, zilele trecute, că ia în calcul o majorare a TVA, după ce luni au apărut o serie de informaţii, potrivit cătora preşedintele Traian Băsescu le-ar fi spus investitorilor că TVA ar putea fi majorată din 2010, pe fondul crizei. Şeful statului a respins ideea creşterii cotei unice de impozitare. (OANA CRĂCIUN)
GÂNDUL

Perspective 

Urmează un an de coşmar pentru bugetari

După proiectul de buget al lui Pogea, 140.000 de bugetari vor fi concediaţi

Numărul concedierilor ar putea ajunge la 400.000 în 2015. Economiştii susţin că degeaba se taie cheltuielile dacă banii nu vor fi folosiţi pentru binele economiei. Proiectul de buget pe anul viitor prevede reducerea personalului bugetar cu aproximativ 10%

Anul viitor Guvernul va reduce numărul de angajaţi la stat cu 10%, adică aproape 140.000 de angajaţi din totalul actual de 1,38 milioane. Prin trimiterea lor în şomaj bugetul statului va economisi circa 0,66% din PIB, conform angajamentului faţă de FMI, adică circa 810 milioane de euro. Anunţul a fost făcut de ministrul Finanţelor Publice, Gheorghe Pogea, care, după desfiinţarea coaliţiei deţine şi portofoliul ministru al Muncii. "Proiectul (de buget, n.r.) pe anul 2010 prevede reducerea personalului cu aproximativ 10%. Pentru că, 0,66% din PIB, atâta presupune. Iar cifra de 20% pe care unii o lansează în piaţă, numai pentru că sunt în campanie electorală, dar ştiu de ea, este o prognoză care este avută în vedere pentru reducerea cheltuielilor de funcţionari ale statului pe termen mediu, până în 2015, când trebuie să ajungem de la 1 milion 384 de mii, la o cifră rezonabilă de un milion o sută", a declarat Pogea la Realitatea TV.

Acum o săptămână, Gândul a relatat că până în 2014 numărul bugetarilor ar trebui să scadă cu până la 400.000 de bugetari pentru ca România să respecte atât scăderea ponderii salariilor în PIB, cât şi majorarea lefurilor angajaţilor la stat. Conform angajamentelor luate faţă de FMI şi CE, bugetul de salarii va creşte numai cu 15% până atunci, în timp ce majorările salariale, anunţate tot de Pogea, vor fi de aproape 50%. Pentru a acoperi aceste majorări salariale se va renunţa în următorii cinci ani la peste o treime din personalul bugetar.

Nu este suficient să tai din cheltuieli

Deşi economiştii susţin, pe linie, că este un pas bun spre însănătoşirea economică a României pe termen lung, reducerea bugetului de salarii implică însă şi două mari probleme. Prima, poate cea mai importantă, este cea a felului în care vor fi cheltuiţi banii "salvaţi" la bugetul statului. "Este evident că Guvernul trebuie să ia şi măsuri nepopulare cum ar fi concedierile din sectorul bugetar sau scăderea salariilor acestora. Contează însă foarte mult şi la ce vor fi folosiţi aceşti bani. Dacă vor merge în infrastructură, de exemplu, reducerile nu sunt făcute degeaba. Dacă aceşti bani vor merge din nou în salarii şi pensii atunci nu vom reuşi să reducem dezechilibrele din economie", a declarat pentru Gândul Lucian Anghel, economist-şef BCR.

Nu poţi să îi dai pe toţi afară deodată

A doua mare problemă care apare când se anunţă disponibilizarea unui număr atât de mare de angajaţi este umflarea facturii sociale, dintr-o dată, fie prin plata şomajului, fie prin asigurarea salariilor compensatorii. "Cheltuielile trebuie reduse. Contează însă şi modul în care sunt făcute. Dacă dai pur şi simplu oameni afară factura socială va fi mare şi va crea noi dezechilibre. Numărul bugetarilor trebuie redus. Problema care se pune este viteza. Procesul trebuie să fie gradual. O soluţie alternativă ar fi scăderea salariilor sau aceste vacanţe neplătite, în cazul în care ele vor fi acceptate de sindicate", a explicat pentru Gândul Laurian Lungu, managing partner în cadrul Macroanalitica.

Guvernul s-a angajat faţă de FMI să reducă şi anul acesta cheltuielile cu salariile bugetarilor, prin impunerea unui concediu neplătit de 10 zile lucrătoare, în următoarele două-trei luni, care ar aduce o economie de 0,3% din PIB anul acesta, respectiv de aproape 360 de milioane de euro. În cazul în care varianta concediului nu este posibilă, cum ar fi în cazul sistemului sanitar sau al Poliţiei, ministrul Finanţelor a propus reducerea programului zilnic de lucru de la opt la şase ore. (REDACȚIA)
ZIUA 

FMI a facut publica scrisoarea de intentie semnata cu Executivul de la Bucuresti 

Guvernul promite un 2010 de groaza pentru bugetari

Fondul Monetar Interna­tional a facut ieri publica scrisoarea de intentie semnata cu Guvernul Romaniei. Potrivit documentului, Executivul de la Bucuresti va lua o serie de masuri dure in perioada urmatoare. Este vorba de inghetarea salariilor, concediu fara plata si monitorizarea unor companii de stat, pre­cum si a autoritatilor locale. Pen­tru bugetari aceasta inseam­na ca 2010 va fi un an greu, in care Executivul nu va mai fi atat de darnic, mai ales ca nu mai sunt alegeri, iar tot ce s-a convenit cu FMI va trebui dus la indeplinire.Pentru anul viitor Guvernul s-a angajat in fata FMI ca, pe partea de cheltuieli bugetare, sa implementeze masuri ca sa reduca "in continuare fondul de salarii, incluzand inghetarea salariilor (0,3% din PIB), continuarea inlocuirii a doar unuia din sapte angajati plecati si taierea primelor si a orelor suplimentare (0,25% din PIB) si implementarea de masuri structurale pentru a reduce angajarile si a restructura sistemul de salarizare", se arata in scrisoare. Singurele salarii bugetare care reprezinta exceptii sunt cele de sub 705 lei pe luna, adica nivelul salariului minim din sistemul bugetar fixat pentru 2010. Astfel, toate masurile ce privesc reducerea fondului de salarii vor aduce economii la bugetul de stat de 0,68% din PIB, respectiv 3,585 miliarde lei, conform angajamenelor Guvernului in fata FMI. Cat despre tergiversatul concediu fara plata, acesta devine o certitudine. "Intre octombrie si decembrie 2009, toate cheltuielile de personal (inclusiv la autoritatile locale si entitatile autofinantate) vor fi reduse cu 15,5%, corespunzand unei scaderi a numarului de ore de lucru cu echivalentul a zece zile lucratoare (0,3% din PIB)", se spune in scrisoarea de intentie.Cu ochii pe bugetofagi 

Unii bugetari vor avea parte de si mai multa atentie, Romania convenind sa moni­torizeze zece mari companii publice cu probleme si sa fixeze plafoane la cheltuielile salariale ale firmelor ce primesc sub­ventii. Companiile care vor fi monitorizate in prima faza sunt C.N. Cai Ferate CFR, S.N. Transport CFR Calatori, CN a Huilei, Termoelectrica, C.N. de Autostrazi si Drumuri Natio­nale, Metrorex, CFR Marfa, Electrocentrale Bucuresti, Elec­trificare CFR si Administratia Nationala a Imbunatatirilor Funciare. Si pentru ca nu prea aduc bani la buget, in schimb consuma mult, companiile de stat sa fie obligate sa transmita Guvernului proiecte de buget in termen de 15 zile lucratoare de la data publicarii bugetului general.De asemenea, nu vor mai fi permise negocieri colective, inclusiv referitoare la salariul minim, pana la momentul aprobarii bugetului anual al fiecarei companii de stat. Executivul va decide salariul total la companiile subventio­nate, precum si alte transferuri de la buget.Nu au scapat nici auto­ritatile locale, mari cheltuitoare de bani publici. Astfel, primariile care cer surse noi de finantare sau care incalca regulile fiscale trebuie sa incheie acorduri de ajustare cu Guvernul, iar daca nu respecta masurile de corectare a dezechilibrelor vor fi pasibile de sanctiuni si de restructurari. "Supraestimarea continua a incasarilor si cheltuielile excesive actuale ale autoritatilor locale prezinta un risc pentru stabilitatea macro-fiscala", avertizeaza Guvernul.Pe de alta parte, conform scrisorii de intentie, FMI a amanat termenul limita pana la care Romania trebuie sa modifice legislatia privind insolventa bancara, la 31 martie 2010. (GEORGE BANCIULEA)
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