REVISTA PRESEI

joi, 10 septembrie 2009

Revista presei este realizată pe baza monitorizării 

următoarelor publicaţii:

	ADEVĂRUL
	EVENIMENTUL ZILEI

	BUSINESS STANDARD
	GARDIANUL

	COTIDIANUL
	GÂNDUL

	CRONICA ROMÂNĂ
	JURNALUL NAŢIONAL

	CURENTUL
	ROMÂNIA LIBERĂ

	CURIERUL NATIONAL
	ZIUA


STIREA ZILEI

PROFESORII FAC FRONT COMUN: POLITICIENII NU VOR FI BINEVENIŢI LA DESCHIDEREA ANULUI ŞCOLAR

ÎNVĂŢĂMÂNT
ADEVĂRUL

Acţiuni de protest ale profesorilor în prima zi de şcoală

Anul şcolar 2009-2010 va începe cu acţiuni de protest ale angajaţilor din învăţământ, sindicatele anunţând mitinguri pentru luni şi marţi, ca urmare a nemulţumirilor legate de prevederile salariale pentru angajaţii din învăţământ.

„Pentru luni, 14 septembrie, am recomandat membrilor de sindicat să nu vină la deschiderea anului şcolar, în special în unităţile unde s-au anunţat vizitele oamenilor politici. Tot luni, vor fi organizate mitinguri de protest în ţară, iar marţi, 15 septembrie, va fi un miting la Palatul Parlamentului", a precizat, miercuri, pentru NewsIn, secretarul general al Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Liviu Marian Pop. 
Federaţia „Spiru Haret” a anunţat că va avea acţiuni de protest comune cu cele ale FSLI, potrivit preşedintelui executiv al federaţiei, Marius Nistor.

Tot miercuri, secretarul general al Federaţiei Educaţiei Naţionale (FEN), Constantin Ciosu, a declarat că sindicaliştii din învăţământul preuniversitar le-au propus cadrelor didactice să nu se prezinte la locurile de muncă pe 14 septembrie, în prima zi a anului şcolar, urmând ca joi, profesorii să stabilească dacă vor intra la ore.

Reprezentanţii FSLI şi „Spiru Haret” au precizat că nu mai consideră valid pactul semnat cu guvernul pe 6 mai, prin care a fost suspendată greva profesorilor. Potrivit sindicatelor, pactul respectiv a fost încălcat, în mai multe rânduri, de către Executiv. Astfel, sindicatele enumeră „încălcarea punctului 1 din acest acord, întrucât Executivul nu este capabil să asigure plata integrală, până la finele anului 2009, a salariilor care se cuvin personalului din învăţământ” şi „încălcarea grosolană a punctului 5 din acord, potrivit căruia cadrele didactice trebuiau să fie plasate spre vârful ierarhiei în grila de salarizare, deoarece în proiectul Legii cadru privind salarizarea unitară a personalului plătit din fonduri publice, această categorie de salariaţi este situată la periferia grilei de salarizare”.

Totodată, sindicatele atrag atenţia asupra lipsei de transparenţă în cheltuirea banilor publici. „Neconstituirea până la această dată, prin ordin al ministrului Educaţiei, cercetării şi inovării, a Comisiei de monitorizare pentru evaluarea modului în care se realizează investiţiile în educaţie, ceea ce ne determină să considerăm că ministerul nu doreşte cheltuirea transparentă a banilor publici”, subliniază sindicaliştii.

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu le-a cerut miercuri profesorilor să participe la ceremoniile de deschidere a anului şcolar 2009-2010, dar a recunoscut dreptul sindicatelor de a recomanda membrilor lor să nu participe la aceste festivităţi. "Este dreptul sindicatelor să-şi exprime un punct de vedere faţă de cei care sunt membri în sindicatul respectiv. Eu i-aş invita pe toţi colegii profesori să vină la şcoală începând cu 14 septembrie şi şcoala să înceapă, aşa cum este firesc, cu bucuria revederii", a spus Andronescu, înainte de întrevederea cu parlamentarii PDL. (VALENTIN BÂLĂ)
Dascălii aruncă în aer prima zi de şcoală

Profesorii cu vechime de peste 25 de ani nu vor mai primi nicio mărire de salariu până la pensie. „Adevărul“ continuă prezentarea legii unice a salarizării cu dascălii din învăţământul preuniversitar şi cu profesorii universitări.

Nemulţumiţi de salariile pe care le vor avea în grila unică, dascălii au declarat război politicienilor şi au spus că vor boicota prima zi de şcoală, dacă reprezentanţii partidelor politice vor veni să ţină discursuri politice la 14 septembrie. 

Reprezentanţii celor trei federaţii sindicale din învăţământul preuniversitar au început să strângă semnături pentru ca profesorii să nu fie la şcoală în prima parte a zilei. În plus, sindicaliştii au mai spus că luni vor începe acţiuni de protest în ţară, iar marţi, 15 septembrie, vor organiza un miting la Palatul Parlamentului. „Am recomandat dascălilor să nu vină la deschiderea anului şcolar, în special în şcolile unde s-au anunţat vizitele politicienii“, a spus Liviu Pop, secretarul general al Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ. La rândul lor, profesorii de la Federaţia Educaţiei Naţionale au spus că dascălii afiliaţi lor nu vor intra luni la ore.

Pactul Naţional pentru Educaţie, încălcat

Sindicaliştii susţin că legea salarizării unice încalcă Pactul Naţional pentru Educaţie, semnat de toate partidele politice la 6 mai, atunci când profesorii au renunţat la greva generală. Profesorii sunt nemulţumiţi de situarea lor la periferia grilei de salarizare. „Legea salarizării unice încalcă punctul unu al Pactului pentru Educaţie, pentru că Executivul nu este capabil să asigure plata integrală până la finele anului 2009. De asemenea, salarizarea unică încalcă punctul 5 din acord, potrivit căruia dascălii trebuiau să fie plasaţi spre vârful ierar­hiei în grila de salarizare, şi nu la periferie”, arată Constantin Ciosu, secretarul general al Federaţiei Educaţiei Naţionale. Potrivit grilei salarizării unice, profesorii din învăţământul preuniversitar vor avea salarii cu 20% mai mici decât au în prezent. 

20% mai puţin pentru debutanţi

Grila de salarizare arată că profesorii din preuniversitar vor avea salarii cuprinse între 1.200 de lei şi 2.500 de lei, în funcţie de gradele didactice pe care le deţin. Dacă în prezent un dascăl debutant câştigă aproximativ 1.304 lei brut, cu tot cu sporuri şi ore suplimentare, potrivit noii grile acesta va primi 1.260 de lei brut, cu 198 de lei mai puţin. Dascălii arată că multe dintre funcţiile din şcoli nu se găsesc în grila de salarizare. „Am depistat că avem funcţii de conducere, cu studii de scurtă durată, care n-au fost cuprinse în legea actuală. Noi, dascălii, avem salarii mult mai mici decât toată clientela politică, de la administraţia centrală până la justiţie“, arată Simion Hăncescu, reprezentantul Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ.

Odată cu aplicarea grilei profesorii cu vechime de peste 25 de ani nu vor mai primi nicio mărire de salariu până la pensie. 
Amendamente pentru legea educaţiei naţionale

Legea Educaţiei Naţionale a fost discutată, ieri, în Parlament, de către toate partidele politice, care au venit cu propuneri de schimbare a unor prevederi ale legii. Demnitarii vor limitarea răspunderii inspectorului şcolar. „În lege există între atribuţiile inspectoratului şcolar una la care cred că trebuie să renunţăm, anume aceea de a controla administrarea, ceea ce nu este atributul şcolii. Inspectoratul trebuie să rămână cu atribuţii legate de controlul calităţii activităţii de învăţământ”, a declarat Ecaterina Andronescu, ministrul Educaţiei după întâlnirea cu parlamentarii.

Pe lângă toate acestea, legea educaţiei naţionale a fost amendată şi de către studenţii nemulţumiţi că observaţiile lor nu au fost cuprinse în document. „Noua lege cuprinde lipsa reprezentării de 25% a studenţilor în Senatul universităţilor, acest lucru fiind lăsat la latitudinea universităţilor. Procentul reprezentativităţii în senatele universităţilor a fost câştigat de către studenţi în urma protestelor din primăvara anului 1995“, arată Cezar Hâj, preşedintele Alianţei Naţionale a Organizaţiilor Studenţeşti din România(ANOSR). Studenţii mai reclamă faptul că, în proiectul de lege al educaţiei, ei nu sunt reprezentaţi în structura Consiliului Agenţiei Române de Asigurarea Calităţii în Învăţămîntul Superior ca parteneri în procesul asigurării calităţii. De asemenea, ei sunt nemulţumiţi că examenul de licenţă prevede două probe obligatorii, nu minimum una, ca până în prezent. 

Reprezentantul ANOSR mai spune că studenţii vor amenda şi lipsa posibilităţii cumulării burselor sociale şi a celor sociale ocazionale cu alte forme de burse, cum ar fi de merit, studiu sau performanţă. De asemenea, tinerii nu regăsesc în lege indexarea anuală creşterii subvenţiei pentru regia de cămin pentru studenţii care ocupă locuri finanţate de la bugetul de  stat şi limitarea dreptului studenţilor de a participa la evaluarea cadrelor didactice. 

Proiectul legii educaţiei naţionale a fost trimis, luni, în Parlament, urmând ca, pe 15 septembrie, premierul Emil Boc să anunţe asumarea răspunderii. 

Universitarii au salarii cu 20% mai mici

Grila salarizării unice stabileşte că lefurile angajaţilor din învăţământul universitar vor fi fi cuprinse între 1.400 de lei pentru un asistent universitar şi  4.500 de lei pentru un profesor universitar, cu vechime de peste 40 de ani. “Dacă raportăm salariile de acum la salariile pe care le vor primi profesorii potrivit noii grile, constatăm că vor scădea cu 20%”, arată Anton Hadăr, preşedintele Sindicatului Alma Mater. 

Şi în învăţământul universitar salariile profesorilor cu vechime mai mare de 25% vor fi îngheţate până la pensie. “Profesorul universitar ar fi trebuit să aibă cel puţin 10 salarii minime pe economie, pe când el rămâne în a doua treime a grilei“, mai spune Hadăr. Acesta mai spune că multe dintre funcţiile din universităţi, precum cea de bibliotecar, sunt încadrate la coeficienţi mult mai mici decât aceleaşi funcţii din alte ministere. 

Salarizare în funcţie de studii

Legea salarizării unice arată că remunerarea absolvenţilor se va face diferit, în funcţie de durata studiilor pe care le-au făcut. Astfel, absolvenţii ciclului I Bologna, cu durata studiilor de trei-patru ani, sunt salarizaţi la nivelul absolvenţilor cu studii superioare de scurtă durată. 
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PREUNIVERSITAR

Categorie Coeficient Salariubrutactual Salariu brut viitor
Profesor debutant -

studii de lunga durata 165215 1304 lei 1260lei
Profesor gradul | (18-22de ani

vechime) studii de lunga durata 280290 2465ei 2070lei
Invatator, educatoare, maistru debutanti 140-200 1113 lei 810lei
Profesor gradul Il 25-30 de ani vechime) 315 2331lei 2070lei
Profesor gradul didactic |

(2530 de ani vechime) 320lei 2318lei 2040lei
UNIVERSITAR

Profesor universitar 586750 3516-4500 lei 3500lei
Conferentiar universitar 370-500 2.220-30001ei 18002200 lei
Lector universitar 260365 15602190 lei 1500 lei
Asistent universitar 235395 14101.950 lei 1200 lei

NOTA: Salariile din grila de salarizare au fost calculate uand in considerare salariul minim brut de 600 de lei




(ANDREEA OFIŢERU)
Sindicaliştii îi îndeamnă pe profesori să nu se ducă la ore în prima zi de şcoală

Cadrele didactice sunt îndemnate de către sindicalişti să nu se prezinte la locurile de muncă pe 14 septembrie, în prima zi a anului şcolar, urmând ca joi, profesorii să stabilească dacă vor intra la ore sau nu, a declarat secretarul general al FEN.

"Sugerăm tuturor reprezentanţilor clasei politice să nu se prezinte în faţa oamenilor şcolii, cu prilejul deschiderii anului şcolar, pentru a le vinde din nou iluzii prin luările de cuvânt". "În locul cuvântărilor sterile, politicienii pot să folosească constructiv  acest timp liber, ca să analizeze cu responsabilitate legile pentru care Guvernul îşi angajează răspunderea în faţa Camerei Deputaţilor şi a Senatului şi să găsească soluţii care să evite, atât degradarea iremediabilă a statutului social al cadrului didactic, cât şi prăbuşirea sistemului naţional de învăţământ", cer cele trei federaţii din învăţământul preuniversitar Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Federaţia Educaţiei Naţionale (FEN) şi Federaţia "Spiru Haret".

Acest anunţ premerge deciziei cadrelor didactice membre de sindicat, care vor stabili până joi dacă vor accepta propunerea federaţiilor. "Noi am făcut un apel angajaţilor din învăţământ, iar mâine ne vom reuni şi vom afla clar ce s-a stabilit", a precizat secretarul general FEN, Constantin Ciosu. Printre motivele nemulţumirii profesorilor se numără faptul că în proiectul Legii cadru privind salarizarea unitară a personalului plătit din fonduri publice, învăţământul este situat la periferia grilei de salarizare, iar aplicarea Legii va avea drept efecte diminuarea veniturilor de natură salarială ale personalului din sistem, crearea de inechităţi prin pierderea unor drepturi câştigate ale salariaţilor din educaţie, îngheţarea salariilor pe perioadă nedeterminată indiferent de rata inflaţiei şi concedieri masive în sectorul bugetar. Totodată, susţin sindicaliştii, Guvernul României refuză aplicarea Legii nr. 221/2008 de majorare a salariilor personalului didactic. (IULIA ROŞU)

Bacalaureatul 2010: trei probe obligatorii şi trei teste de competenţă

Primul ministru Emil Boc a anunţat astăzi că Guvernul a adoptat Ordonanţa de Urgenţă prin care, începând cu 2010, examenul de bacalaureat va avea la trei materii, iar pe parcursul anului şcolar elevii vor trebui să obţină trei certificate de competenţe.

Disciplinele de examen de la Bacaluareat vor fi limba română, o probă obligatorie corespunzătoare profilului, matematică (pentru profilul real, tehnologic sau vocaţional) sau istorie(pentru profilul umanist sau vocaţional), şi una la alegere, în funcţie de profil. La această ultimă probă, elevii care au absolvit un profil real vor putea alege între chimie, fizică, biologie şi informatică, iar cei de la profil uman, între economie, geografie, logică, psihologie, sociologie şi filosofie. În cazul minorităţilor, se adaugă şi proba scrisă la limba şi literatura maternă.

Potrivit premierului Emil Boc, Executivul a luat astfel decizia de a simplifica examenul naţional de bacalaureat. 
Primul ministru a mai anunţat că pe parcursul clasei a XII-a, elevii vor obţine trei certificate de competenţă în urma unor testări la limba română, o limbă străină şi de abilităţi digitale (folosirea calculatorului). Pentru acestea, elevii nu vor primi note, ci calificative, de la slab la foarte bine, care vor conta pentru susţinerea Bacalaureatului. 

Certificatele de competenţă pentru o limbă străină sau pentru calculator dobândite de elevi pe parcursul clasei a XII-a în afara unităţii şcolae vor fi recunoscute, astfel că ei vor trebui să îl mai obţină doar cel de limba română.

Nota finală de bacalaureat va fi media aritmetică a celor trei, respectiv patru, probe scrise, pentru cei care au dat examen scris şi în limba maternă.

Practic, probele orale de la bacalaureatul de până acum au fost înlocuite cu evaluările din timpul anului şcolar şi, în plus, a fost eliminată ultima probă de bacalaureat, cea la discipline din altă arie curriculară decât cea absolvită, unde mai mult de jumătate dintre candidaţi alegeau proba la educaţie fizică. (MIHAELA STOICA)

Andronescu: ''trebuie luată în seamă limitarea răspunderii inspectorilor şcolari''

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat la discuţiile camerelor reunite ale parlamentului pe tema proiectului Legii educaţiei, că a fost dezbătută tema descentralizării, iar unul dintre amendamentele de luat în seamă este limitarea răspunderii inspectorilor şcolari.

“Am discutat cu asociaţiile primarilor de comune, de oraşe, reprezentanţii consiliilor judeţene. Le-am ascultat doleanţele pe care le au vizavi de descentralizarea financiară, de descentralizarea celorlalte decizii. În general, ei cer mai multe atribuţii în gestionarea problemelor de şcoală. "Din punctul meu de vedere, cred că legea trebuie să păstreze un echilibru în ceea ce priveşte puterea de decizie pe diferite resurse pe care şcolile le au şi pe această formulă vom continua să discutăm şi să-i convingem”, a spus Andronescu.

Grupurile parlamentare vor dezbate până vineri proiectul Legii educaţiei, urmând ca până marţi amendamentele făcute de acestea să fie analizate de în cadrul guvernului. Printre amendamentele care ar putea fi preluate în textul legii se află limitarea răspunderii inspectorului şcolar. „Sunt şi amendamente pe care le putem prelua. De exemplu, în lege există între atribuţiile inspectoratului şcolar una la care cred că trebuie să renunţăm, anume aceea de a controla administrarea, ceea ce nu este atributul şcolii. Inspectoratul trebuie să rămână cu atribuţii legate de controlul calităţii activităţii de învăţământ”, crede Andronescu. (IULIA ROŞU)

Guvernul dă 2,5 milioane de lei pentru şcolarizarea tinerilor din R. Moldova

Purtătorul de cuvânt al Guvernului, Ioana Muntean, a anunţat că Executivul a aprobat astăzi alocarea a 2,5 milioane lei Ministerului Educaţiei pentru suplimentarea cu o mie de locuri cu şcolarizarea plătită, dar fără bursă, pentru tinerii de origine română din Republica Moldova. Astfel, bugetul Ministerului Educaţiei a fost suplimentat cu 2,5 milioane lei din fondul de rezervă bugetară la dispoziţia Guvernului, a explicat Ioana Muntean. (MIHAELA STOICA)

BUSINESS STANDARD
Profesorii nu intră la ore pe 14 septembrie

Sindicaliştii din educaţie ameninţă că nu vor intra la ore în prima zi a anului şcolar şi că vor organiza mitinguri în ţară, nemulţumiţi de salariile stabilite prin legea unitară de salarizare. “Am recomandat membrilor de sindicat să nu vină la deschiderea anului şcolar, în special în unităţile în care s-au anunţat vizitele oamenilor politici. De luni încep mitinguri în ţară, iar marţi va fi un miting la Palatul Parlamentului”, a declarat secretarul general al FSLI, Liviu Pop. (NewsIn)
COTIDIANUL

Profesorii şi elevii către politicieni: Ieşiţi afară din curtea şcolii!

După magistraţi, care ameninţă cu boicotarea alegerilor din 22 noiembrie, profesorii şi învăţătorii avertizează că vor întoarce spatele politicienilor care vor intra în curţile şcolilor la deschiderea anului şcolar.

Defilările politice de început de an şcolar ar putea fi boicotate de profesori. Liderii sindicatelor din învăţământ le cer profesorilor să nu participe la festivităţile de deschidere a anului şcolar la care vor veni şi politicienii pentru a ţine discursuri. „Senatorii şi deputaţii şi-au luat deja liber ca să meargă în şcoli. De ce nu şi-ar lua o zi liberă şi profesorii? Ar fi o nenorocire pentru politicieni dacă nu îşi vor putea ţine discursul demagogic“, spune Constantin Ciosu, secretarul general al Federaţiei Educaţiei Naţionale (FEN). Liderul precizează că „e decizia profesorilor dacă vor sta în cancelarie şi nu vor ieşi la deschidere sau nu vor veni la şcoală“.

Totodată, Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), împreună cu Federaţia „Spiru Haret“ şi FEN îi avertizează pe politicieni că ar fi bine să nu participe ei la deschiderile de an şcolar. „Vor fi minimum 10 politicieni în fiecare judeţ şi fiecare dintre aceştia va vizita în medie două-trei şcoli. Deci cam 1.200-1.500 de şcoli în toată ţara. Sugerăm tuturor reprezentanţilor clasei politice să nu se prezinte în faţa oamenilor şcolii, cu prilejul deschiderii anului şcolar, pentru a le vinde din nou iluzii prin luările de cuvânt. În locul cuvântărilor sterile, politicienii pot să folosească constructiv acest timp liber, ca să analizeze cu responsabilitate legile pentru care Guvernul îşi angajează răspunderea în faţa Camerei Deputaţilor şi a Senatului şi să găsească soluţii care să evite atât degradarea iremediabilă a statutului social al cadrului didactic, cât şi prăbuşirea sistemului naţional de învăţământ“, spune Liviu Marian Pop, secretarul general al FSLI. Motivele supărării sindicaliste vin din cauza Legii-cadru privind salarizarea unitară a personalului plătit din fonduri publice, unde învăţământul este situat la periferia grilei de salarizare, iar aplicarea legii va avea drept efecte diminuarea veniturilor de natură salarială ale personalului din sistem şi îngheţarea salariilor pe perioadă nedeterminată.

Politicienii nu par să se sinchisească prea mult de ameninţările sindicaliştilor. Cei mai mulţi dintre ei spun că se vor duce, ca-n fiecare an, de altfel, la festivitatea de deschidere a anului şcolar, dar nu neapărat în calitate de politicieni, ci în primul rând de părinţi. „Eu mă duc în calitate de tată. Fiul meu intră în clasa I şi nu văd de ce aş avea emoţii faţă de reacţia dascălilor“, spune ministrul pentru Relaţia cu Parlamentul, Victor Ponta. Succesorul său de la TSD, Nicu Bănicioiu, nu are nici el emoţii. Şi spune că în spatele acţiunii FEN s-ar ascunde interese politice. „Dacă îmi amintesc, la FEN este sau era lider domnul deputat Cătălin Croitoru de la PDL. Eu susţin toate amendamentele sindicatelor. Nu numai la legea educaţiei, ci şi la celelalte legi asumate“, spune acesta.

Fostul ministru al Educaţiei, liberalul Cristian Adomniţei, nu are o „strategie“ pusă la cale pentru eventualitatea în care cadrele didactice le vor întoarce spatele: „Nu am răspunsuri la întrebări care încep cu dacă“. Conservatorul Sergiu Andon spune că este mai ocupat în acest moment cu scandalul din Justiţie decât cu cel din Educaţie. De aceea probabil nu se va duce la vreo festivitate. Colegul său din Comisia juridică a Camerei, pedelistul Daniel Buda, spune că nici el nu se va duce la festivitate. Tocmai de teama ca gestul său să nu fie interpretat. „Eu nu am fost nici anul trecut în şcoli, m-am ferit pentru că există acest risc de interpretare ca politizare a prezenţei mele. Prefer să ajut şcoala altfel“, spune Buda. În schimb, democrat-liberalul Petru Călian, clujean ca şi Buda, spune că va merge. Ca şi Ponta, doar în calitate de părinte. „Profesorii din Cluj sunt oameni de excepţie, nu vor face aşa ceva. Nu mă duc să le ţin prelegeri“, spune Călian.

Udemeristul Marton Arpad încă nu s-a decis dacă va fi prezent sau nu la vreo deschidere de an. Dar are obiecţii faţă de acest protest al sindicatelor. „Nu este prima zi de începere a şcolii când parlamentarii au activitate în teritoriu. Pentru că nu ne-am luat zi liberă aşa cum afirmă, ci o zi de muncă în teritoriu. Din ’90 încoace în fiecare an avem aşa ceva. Pe de altă parte, mă întreb dacă e vorba doar de deputaţi şi senatori. Ce vor face cu primarii, cu preşedinţii de Consilii Judeţene? Şi ei sunt politicieni“, afirmă Marton.

Secretarul executiv al PSD, Valeriu Zgonea, va fi şi el la datorie. Cea de tată. „Mă duc cu fiul meu care intră în clasa a cincea. L-am mutat în Capitală, pentru că altfel m-aş fi dus la mine în colegiu.“ Magnatul imobiliarelor din Parlament, pesedistul Robert Negoiţă, spune că va pleca la Turnu Măgurele, acolo unde a fost ales. Şi nu are emoţii. „Eu am o relaţie foarte bună cu profesorii din judeţ. I-am ajutat de fiecare dată când am putut, nu cred că voi avea vreo problemă“, afirmă acesta.

Profesoara Marinescu: „Şi-au bătut joc de noi“

Profesorii vor să le dea o lecţie politicienilor. „Aş vrea să boicotăm ziua de 14 septembrie şi să-mi iau o zi liberă pentru că prea şi-au bătut joc. La fiecare liceu se prezintă, la fiecare început de an, un deputat sau un senator. Anul trecut a venit un senator de la UDMR, dar nu mai ştiu cum îl cheamă“, spune Adriana Marinescu, profesor de limba română la Liceul romano-catolic din Satu Mare. Profesoara povesteşte că mai ales politicienii maghiari sunt interesaţi să vină la festivităţi, pentru că liceul este cu predare în limba maghiară. „Noi facem deschiderea la Catedrală, fiind liceu teologic. În primele rânduri stau reprezentanţii inspectoratului, cei de la Consiliul Local, primărie şi politicienii. În al doilea rând stau profesorii, apoi, în spate, elevii şi părinţii. Fiecare ţine un discurs scurt, nu prea politic, dar se fac cunoscuţi în comunitate. Ei nu ne anunţă că vor să participe la deschidere, dar vin acolo direct“, explică profesoara Marinescu.

Ministrul le cere profesorilor să vină la deschidere

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, îi roagă pe profesori să se prezinte la clasă în prima zi a noului an şcolar. „Eu sper ca anul şcolar să înceapă pe 14 septembrie. Le adresez, cu tot respectul, colegilor rugămintea să vină la deschiderea şcolilor şi şcoala să intre într-un an şcolar firesc’’, a declarat ministrul Educaţiei. (DAN DUCA, IULIANA GĂTEJ)
Şcoala, împărţită frăţeşte: Liderii din teritoriu vor mai multă putere

Deşi liderii PDL au trâmbiţat sus şi tare că soluţiile Miclea (venite de la Comisia prezidenţială pentru educaţiei a lui Traian Băsescu - n.r.) trebuie introduse în Legea învăţământului, parlamentarii şi-au dat seama că unele decizii nu sunt satisfăcătoare.

La dezbaterea de la Parlament au participat şi reprezentanţii administraţiilor locale şi judeţene care au dorit să “amendeze” proiectul de lege a educaţiei naţionale la capitolul descentralizare. “În actuala formă a legii, inspectorii şcolari controlează totul. Numirea inspectorului trebuie să se facă şi cu implicarea autorităţilor locale. Prefectul, cu consultarea primarilor, ar trebui să participe la decizia numirii inspectorului. Apoi, în actuala formă a proiectului, consiliul şcolii e format în proporţie de 50% de către profesori şi 50% de către părinţi şi autorităţi locale, fără să se precizeze cât au părinţii şi cât au Consiliile Locale. Ar trebui ca profesorii, părinţii şi autoritatea locală să aibă, fiecare, câte o treime”, a declarat senatorul PDL Sulfina Barbu, preşedinta comisiei de administraţie publică.

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, le aminteşte parlamentarilor că acele articole nu-i aparţin, ci au fost luate din pachetul de la Cotroceni. “Le-am ascultat doleanţele. Ei cer mai multe atribuţii, dar după părerea mea ar trebui să păstrăm un anumit echilibru pentru puterea de decizie. Într-adevăr, inspectorii nu trebuie să se ocupe şi de administrarea şcolilor, ci doar de controlul calităţii. Procentul de 50-50% de reprezentanţi ai profesorilor, respectiv ai administraţiei locale şi părinţilor în consiliile de administraţie din şcoli a fost preluat din soluţiile Miclea. Eu, când am dezbătut Legea descentralizării, am vrut o treime pentru fiecare parte”, a spus ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu.

Un alt amendament al PDL este legat de admiterea la liceu, iar simpla repartizare computerizată pe baza mediilor din gimnaziu şi a testării naţionale din clasa a VIII-a nu e suficientă. “Fata mea este în clasa a VIII-a şi sunt direct interesată de cum va da anul viitor admiterea. Noi propunem ca, la liceele la care nu este concurenţă foarte mare, să se de examen de admitere, liceele să fie lăsate să-şi facă singure admiterea. Avem unele şcoli din mediul rural unde elevii iau zece pe linie şi se înscriu la licee foarte bune din Capitală. Acest lucru nu este corect şi oricum nu vor face faţă, pentru că nivelul liceului la care au intrat este foarte ridicat”, consideră Sulfina Barbu. Până vineri, parlamentarii trebuie să depună amendamentele la Legea educaţiei, iar Ministerul Educaţiei să le analizeze până marţi, când Guvernul îşi va asuma răspunderea pe un document final. (IZABELA NICULESCU)
Sindicaliştii cer profesorilor să nu se prezinte la clasă în prima zi de şcoală 
Până joi, cadrele didactice trebuie să decidă dacă vor accepta propunerea de a nu intra la ore în prima zi de şcoală. Sindicaliştii din educaţie propun profesorilor să nu se prezinte la locurile de muncă în prima zi a anului şcolar aşa cum vor face şi parlamentarii care şi-au luat liber pentru 14 septembrie. “În condiţiile în care senatorii şi deputaţii au o zi liberă, considerăm că toţi angajaţii ar trebui să beneficieze prin similitudine de aceasta. Nu este normal ca unii să lucreze, iar alţii să ţină discursuri despre “minunatele” condiţii create învăţământului şi despre “propăşirea României pe cele mai înalte culmi ale progresului şi civilizaţiei”. Vrem să le oferim politicienilor şansa de a nu se mai face încă o dată de râs cu promisiuni fără acoperire, cu promisiuni populiste”, au spus membrii FEN.
CRONICA ROMÂNĂ

Deschiderea anului Scolar, boicotata de sindicate

Titulari la “catedra nemultumirilor”

Federatiile sindicatele din invatamant au decis sa boicoteze deschiderea anului scolar si cer profesorilor, fie sa nu se prezinte la catedra, fie sa nu participe la manifestarile festive ocazionate de deschiderea anului scolar, la care vor fi prezenti politicieni. Mai mult, sindicatele au inceput sa-si retraga semnaturile de pe Acordul din 6 mai 2009 pentru amanarea protestelor, acuzand Guvernul de nerespectarea mai multor puncte din acest document.

Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant si Federatia Sindicatelor din Invatamant “Spiru Haret” cer membrilor de sindicat sa nu participe la manifestarile festive ocazionate de deschiderea anului scolar, la care vor fi prezenti politicieni. Mai mult, sindicalistii le sugereaza reprezentantilor clasei politice sa nu se prezinte in fata oamenilor scolii, cu prilejul deschiderii anului scolar, “pentru a le vinde din nou iluzii prin luarile de cuvant”. “In locul cuvantarilor sterile, politicienii pot sa foloseasca constructiv acest timp liber, ca sa analizeze cu responsabilitate legile pentru care Guvernul isi angajeaza raspunderea in fata Camerei Deputatilor si a Senatului si sa gaseasca solutii care sa evite atat degradarea iremediabila a statutului social al cadrului didactic, cat si prabusirea sistemului national de invatamant”, se arata in comunicat. 

Apelul adresat sindicalistilor de a nu participa la manifestarile prilejuite de deschiderea anului scolar este motivat de faptul ca, in proiectul legii-cadru privind salarizarea unitara a personalului platit din fonduri publice, invatamantul este situat “la periferia grilei de salarizare”, iar aplicarea legii va avea drept efecte diminuarea veniturilor de natura salariala ale personalului din sistem, crearea de inechitati prin pierderea unor drepturi castigate ale salariatilor din Educatie, inghetarea salariilor pe perioada nedeterminata indiferent de rata inflatiei, concedieri masive in sectorul bugetar.

Zi libera pentru dascali?

Federatia Educatiei Nationale propune membrilor de sindicat sa nu se prezinte la locurile de munca in prima zi a anului scolar, asa cum vor face si parlamentarii, care si-au luat liber pentru data de 14 septembrie, potrivit unui comunicat de presa transmis de FEN. Potrivit FEN, salariatii au toate motivele redeschiderii conflictului de munca, cu toate consecintele ce decurg din aceasta. “In conditiile in care senatorii si deputatii au o zi libera, consideram ca toti angajatii ar trebui sa beneficieze prin similitudine de aceasta. Nu este normal ca unii sa lucreze, iar altii sa tina discursuri despre «minunatele» conditii create invatamantului si despre «propasirea Romaniei pe cele mai inalte culmi ale progresului si civilizatiei». Vrem sa le oferim politicienilor sansa de a nu se mai face inca o data de ras cu promisiuni fara acoperire, cu promisiuni populiste. Inainte sa vina in fata noastra ar trebui sa puna in aplicare Legea nr.221/2008 privind majorarea salariilor si Legea 315/2006 privind alocarea a 100 de euro pentru achizitionarea materialelor necesare perfectionarii”, a declarat Constantin Ciosu, secretar general al FEN.

Profesorii, invitati la scoala pe 14 septembrie

Ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu, i-a invitat ieri “pe toti colegii profesori” sa participe la deschiderea anului scolar din 14 septembrie. “Este dreptul sindicatelor sa-si exprime un punct de vedere fata de cei care sunt membri in sindicatul respectiv. Eu i-as invita pe toti colegii profesori sa vina la scoala incepand cu 14 septembrie si scoala sa inceapa, asa cum este firesc, cu bucuria revederii”, a declarat ministrul Andronescu. (BOGDAN STOLERU)

Legile Educatiei - amendamente, discutii, contestari

Executivul va prelua in proiectul legii Educatiei numai amendamentele care se incadreaza in Pactul national in domeniu si in prevederile bugetare existente, indiferent din partea carui grup parlamentar provin, a declarat ieri premierul Emil Boc. “Nu respingem nimic din start si orice solutie care poate imbunatati (n.r. - legea) va fi primita, indiferent de la cine provine - de la grupul PSD, PNL, UDMR. Daca propunerile se vor incadra in Pactul national pentru Educatie, avem deschiderea sa le discutam si sa le preluam in forma finala a legii”, a spus premierul, dupa intrevederea avuta, la Palatul Parlamentului, cu ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu, si parlamentarii PD-L. Boc a explicat ca, in aceasta perioada, ministerele de resort discuta cu toate grupurile si comisiile parlamentare care au invitat membrii Executivului sa prezinte proiectele de lege asupra carora Guvernul isi va asuma raspunderea saptamana viitoare. Potrivit primului-ministru, Executivul “culege” toate amendamentele, propunerile si sugestiile care se vor incadra in programul de guvernare. 

La randul sau, ministrul Andronescu a afirmat ca legea Educatiei este un act normativ extrem de important, care stabileste masurile de reforma pentru cresterea performantei sistemului si, de aceea, este firesc sa starneasca interesul. Ministrul a negat ca parlamentarii PD-L i-ar fi solicitat scoaterea religiei din programa scolara. Ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu, a anuntat ca, in cursul acestei saptamani, va discuta cu reprezentantii tuturor grupurilor parlamentare pe marginea codului Educatiei asupra caruia Guvernul urmeaza sa isi asume raspunderea saptamana viitoare.

Ironii intre Putere si Opozitie

Parlamentarii liberali ar dori sa depuna cel putin 1.000 de amendamente la cele trei legi pentru care prim-ministrul Emil Boc isi va asuma raspunderea in fata Legislativului, a declarat vicepresedintele Senatului, liberalul Teodor Melescanu. Potrivit stenogramei sedintei comune a Birourilor Permanente, publicata recent pe site-ul Senatului, parlamentarii Opozitiei au solicitat ca pentru fiecare lege in parte sa se prevada termen separat de depunere de amendamente si eventuale motiuni de cenzura. La randul sau, vicepresedintele democrat-liberal al Senatului, Alexandru Peres, a invocat urgenta adoptarii legilor privind Educatia, salarizarea unitara si restructurarea agentiilor guvernamentale. “Acum, sigur, este vorba despre trei legi distincte pe care dorim sa le trecem, de fapt, cel putin o parte dintre noi, prin aceeasi metoda si aceeasi propunere, rapid prin Parlament. Sigur, exista o problema: cele 600 sau 1.200 sau 3.000 de amendamente cu care ne ameninta colegii din partea PNL si probabil si din alta parte. Este o problema aici, o cantitate”, l-a ironizat Peres pe liberalul Melescanu. (B. S.)
Asumarea unei raspunderi pierdute

15 septembrie 2009. Data la care Cabinetul Boc isi asuma raspunderea pe trei pachete de legi, printre care si cele ale Educatiei. Controversele din Coalitie se regasesc si la nivelul Opozitiei, dar si al sindicatelor. Legea unica de salarizare provoaca nemultumiri. Fiecare categorie sociala se agata cu disperare de un coeficient de salarizare cat mai mare. Cum era de asteptat, parlamentarii isi iau partea leului. Si ca o ultima “corectie”, ministrii mai ofera un bonus la salariile si asa nemeritate ale unor parlamentari care nu stiu altceva decat sa se certe pentru interesele lor. Legile Educatiei reprezinta un nou prilej de neintelegeri intre PSD si PD-L. Codul Andronescu versus varianta Miclea. Un joc stupid al orgoliilor politice. Chiar si acum, cu doar cateva zile inaintea asumarii raspunderii, nebuloasa din jurul pachetului de legi privind Educatia este totala. Cele trei zile de amendamente nu reprezinta nimic. Este vorba doar de o noua consultare formala a unui Parlament care joaca tot mai des un rol decorativ. Legile aveau nevoie de o dezbatere serioasa, de cel putin o luna de zile. In comisii, in plen, si abia dupa aceea era normala asumarea raspunderii.

Dar timpul nu mai are rabdare pentru o Coalitie care timp de noua luni nu a facut decat pasi tot mai desi catre dezastru economic. Opozitia actioneaza, la randul sau, dezordonat. Liberalii vor cu orice pret o motiune de cenzura, in timp ce liderii UDMR vor sa obtina cat mai mult posibil pentru invatamantul minoritatii maghiare. Sindicatele sunt nemultumite de starea grava a economiei, de afectarea nivelului de trai, de lipsa unor perspective imbucuratoare. Nu exista domeniu de activitate in care situatia sa fie macar la limita decentului. Cu toate acestea, partidele se afla in plina confruntare pentru cucerirea Cotroceniului. Toate sperantele mentinerii privilegiilor sunt legate de victoria in scrutinul din 22 noiembrie. In rest, drama populatiei, a somerilor, a pensionarilor, a studentilor fara locuri in camine, nu conteaza pentru politic decat la nivel declarativ. Deja cetatenii incep sa arate ca s-au saturat pana peste cap de ipocrizia, minciunile si nesimtirea celor care ii reprezinta. Chiar zilele trecute, la Festivalul “George Enescu”, tentativa ministrului Culturii, Theodor Paleologu de a-si lingusi seful, a fost sanctionata cu coruri de huiduieli din partea unui public ce nu venise acolo sa asiste la o campanie electorala pe fata. Concret, Paleologu a tinut mortis sa anunte ca distinctia acordata violonistului si dirijorului rus Maxim Vengerov, ordinul “Meritul Cultural” in grad de Cavaler vine din partea... presedintelui Basescu.

Politizarea excesiva genereaza deja un sentiment de repulsie, ca si transformarea Romaniei in frontul de lupta al unor lideri si partide care nu vor altceva decat obtinerea a cat mai multa Putere. Pentru a putea vedea cat de mare este obsesia alesilor de a arata ca ei sunt ingrijorati de soarta romanilor, nu putem decat sa privim la dezbaterile generate de introducerea unor amendamente privind legile pe care Guvernul isi va asuma raspunderea saptamana viitoare. Reprezentantii magistratilor, ai profesorilor, ai medicilor, ai functionarilor publici sunt sechestrati practic in grupurile parlamentare de catre niste politicieni care vor sa arate ca lor le pasa. Din pacate, prestatia acestora din ultimii 20 de ani, dar mai ales din acest an, arata ca distanta dintre ales si alegatori a ajuns ca de la cer la pamant. Atinge cote care depasesc cu mult Groapa Marianelor. (IULIAN BADEA)

Iliescu acuza “pripa” Guvernului in privinta legilor Educatiei

Presedintele de onoare al PSD, Ion Iliescu, a cerut ieri conducerii partidului, delimitarea de procedura asumarii raspunderii Guvernului pe cele trei pachete de legi, care va avea loc pe 15 septembrie. Iliescu nu a precizat in mod exact care ar fi modalitatea concreta de delimitare a social-democratilor, dar a aratat ca acestia ar trebui sa explice, in primul rand, de ce au acceptat asumarea raspunderii, “astfel incat sa nu se rupa totusi caruta in drum”, pentru ca o criza de guvern “ar fi periculoasa pentru tara”. “Trebuie sa existe o motivatie pentru obiectivul asumarii raspunderii Guvernului pe cele trei pachete de legi, s-a vazut din calitatea acestora ca sunt facute in pripa si sub presiune. De ce sa nu fie facute aceste legi in conditii normale?”, a spus Iliescu, acesta opinand ca un ragaz de o luna ar fi fost suficient pentru chemarea specialistilor in comisiile parlamentare pentru a fi “cizelate” legile asumarii. “De ce Guvernul trebuie sa se lanseze intr-o aventura pentru care o sa plateasca? Lumea o sa-i judece!”, a mai spus fostul presedinte. In opinia sa, din punct de vedere politic, PSD “nici nu ar fi trebuit sa intre intr-o astfel de guvernare”, dar a adaugat ca acum, “o iesire a acestui partid din Guvern ar provoca o criza politica”. PSD va avea Congres extraordinar pe 27 septembrie, a adaugat Iliescu. Cu acest prilej, candidatul PSD la alegerile prezidentiale, Mircea Geoana, isi va prezenta public oferta electorala si programul politic. “Vrem sa reprezentam o alternativa de presedinte care sa raspunda normalizarii situatiei din Romania”, a subliniat Ion Iliescu. El considera, pe de alta parte, ca o candidatura a lui Sorin Oprescu la prezidentiale nu ar complica situatia, primarul general al Capitalei avand un drept constitutional in acest sens, dar si pentru faptul ca “ii va fi mai greu sa ia din voturile PSD”. 

Ion Iliescu apreciaza ca o asemenea candidatura “poate fi in avantajul unor oameni care s-ar abtine de la vot”. Fostul presedinte a reafirmat ca se va implica in campania lui Mircea Geoana, atat cat ii vor permite puterile.
Botosani: Peste 200 de scoli nu au autorizatie de functionare

Peste 200 de unitati de invatamant din judetul Botosani nu dispun, la cateva zile inainte de inceperea anului scolar, de autorizatie sanitara de functionare. Potrivit unei statistici a Inspectoratului Scolar Judetean (ISJ) Botosani, 235 de scoli din totalul celor 729 existente in judet nu au primit autorizatie din partea Directiei de Sanatate Publica, pe motiv ca nu sunt racordate la reteaua de apa curenta si canalizare. “Sunt scoli pentru care autorizatia sanitara de functionare expira in luna noiembrie, decembrie sau chiar in ianuarie. Ele vor functiona pana atunci, urmand ca de la acea data sa fie din nou autorizate”, a declarat, inspectorul general adjunct al ISJ, Ana Barculet. Oficialii ISJ sustin ca igienizarea spatiilor de invatamant s-a realizat in toate unitatile scolare din judet iar aprovizionarea cu combustibil a fost facuta doar in jumatate dintre scoli. (REDACȚIA)
CURENTUL

Profesorii - evazionişti fiscali cu binecuvântarea liderilor de sindicat      

Stimaţi dascăli, în prima zi de şcoală, staţi acasă. Dacă vedeţi „picior“ de politician la festivităţile de început de an şcolar, fugiţi şi baricadaţi-vă în cancelarie. Cam aşa sună mesajele pe care liderii sindicali din învăţămånt le transmit cadrelor didactice din teritoriu. În această situaţie, nici ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, nu mai ştie încotro să o apuce. I-a rămas doar să facă apel la „colegi“ pentru a deschide noul an şcolar cum se cuvine. Despre elevi şi părinţi nici nu poate fi vorba că mai înţeleg ceva. Probabil, dascălii nu vor să le mai predea elevilor materia în sălile de curs, ci... acasă. Că tot sunt la modă meditaţiile. Nu mai este o noutate pentru nimeni că se cåştigă bine din meditaţii. Cånd s-a pus problema că dascălii care dau meditaţii sunt evazionişti, aceştia s-au revoltat. Dar datele de la Agenţia Naţională de Administrare Fiscală (ANAF) arată clar că profesorii nu se obosesc să declare că dau meditaţii şi, ca atare, să plătească impozite. La solicitarea cotidianului nostru, ANAF a precizat că, pentru anul trecut, au fost înregistrate în evidenţa fiscală un număr de 1.471 de persoane fizice care au desfăşurat activitatea de meditatori, venitul net anual declarat fiind de 4.108.974 lei. Cel mai mare venit net anual declarat de o persoană fizică din servicii executate de meditatori este de 118.105 lei. Aceste cifre se raportează la un total de 310.000 de cadre didactice, din care aproximativ 20.000 sunt educatori şi se presupune că deocamdată copiii nu sunt daţi la meditaţii de la grădiniţă.

Un calcul simplu ne arată că doar 0,5% din cadrele didactice şi-au declarat meditaţiile la administraţiile financiare. Ca să exemplificăm, e vorba de doar un profesor la o şcoală în care există în medie 200 de profesori. Adică, dacă se face meditaţie la Limba Romånă, matematică, istorie, geografie, limbi străine, numai unul din acei profesori îşi declară veniturile la fisc. Corect şi deontologic, domnilor sindicalişti din educaţie, care vă bateţi cu pumnul în piept că sunteţi modele pentru elevii voştri? Dacă sunteţi atåt de buni jurişti la televizor de ce nu explicaţi membrilor voştri de sindicat că, în conformitate cu art.9, alin.(1)litera a, din Legea 241/2005 privind combaterea evaziunii fiscale, constituie infracţiuni de evaziune fiscală şi se pedepsesc cu închisoare de la 2 ani la 8 ani şi interzicerea unor drepturi următoarele fapte săvårşite în scopul sustragerii de la îndeplinirea obligaţiilor fiscale:

a) ascunderea bunului ori a sursei impozabile sau taxabile.

Ce spuneţi de asta, domnilor lideri de sindicat, numai 35 de profesori în medie pe fiecare judeţ fac meditaţii? Asta e societatea normală pe care vreţi să o creaţi? Mulţumim, dar nu ne trebuie.

Nu pot fi depistaţi dascălii care dau meditaţii

Dascălii care dau meditaţii fără a declara că fac acest lucru nu pot fi depistaţi decât dacă părinţii elevului care face „pregătire la domiciliul profesorului contra cost“ depun reclamaţie la inspectoratul şcolar judeţean sau la Fisc. Şi ce părinte ar recurge la un asemenea „gest“? Adică, îţi dai copilul la meditaţii şi apoi reclami dascălul?! Nu depun părinţii reclamaţii contra dascălului nici în momentul în care acesta merge pe şantaj: îţi las copilul corigent şi chiar repetent, dacă nu îl aduci să facă meditaţii cu mine! Directorul unei şcoli din Capitală, care a dorit să-şi păstreze anonimatul din motive lesne de înţeles, a declarat pentru „Curentul“ că mulţi dascăli resping ideea de „after school“ căci astfel vor pierde meditaţiile: „Nici măcar învăţătoarele nu vor «after school». Vor să facă pregătire suplimentară cu elevii, contra unor sume de bani, la domiciliu. Dascălii nu sunt interesaţi de suma cu care ar fi plătiţi dacă ar presta ore suplimentare în cadrul «after school», ci de meditaţii“. Cât despre declararea meditaţiilor şi plata impozitelor, directorul a precizat că este greu de crezut că vreodată dascălii care dau meditaţii fără a plăti impozite vor fi depistaţi şi pedepsiţi conform legii: „Nimeni nu poate intra peste tine în casă pentru a vedea ce faci. Şi să presupunem, prin absurd, că o autoritate te prinde. Poţi spune că este nepotul sau nepoata şi că ai plăcerea să faci temele cu ei“. 

Meditaţiile, la modă în unităţile şcolare de elită

Surse autorizate din cadrul Ministerului Educaţiei au afirmat pentru „Curentul“ că „dascălii din unităţile şcolare de elită dau cele mai multe meditaţii. De ce? Aici părinţii întotdeauna vor fi dispuşi să dea bani pentru pregătirea suplimentară a copiilor, chiar dacă aceştia nu au nevoie de aşa ceva. Părinţii copiilor din aceste şcoli şi licee nu-şi pun problema banilor. În mediul rural, profesori meditatori găseşti mai rar. În micile oraşe, într-o unitate şcolară, sunt doi-trei dascăli care dau meditaţii“.

Încercări timide

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, la scurt timp după preluarea mandatului, a declarat că vrea „să vedem dacă nu putem să scăpăm de meditaţii încercând să construim programul «after school» sau «şcoala de după şcoală», copilul să-şi poată primi o masă şi să poată fi supravegheat şi ajutat la pregătirea lecţiilor de către un profesor care să primească o plată pentru acest lucru“. Liderii sindicali i-au transmis, însă, că ideea este o prostie: „Atâta timp cât profesorul declară la Fisc banii, poate să facă ce meditaţii vrea. Hai să facem reformă adevărată, că este mai important, e prioritate, şi apoi discutăm despre meditaţii“.

De atunci, ministrul Educaţiei nu a mai deschis discuţia vizavi de acest subiect. Cert este un lucru, numărul cadrelor didactice de la clasele I-XII se ridică, în anul şcolar 2008/2009, la 250.000, iar al cadrelor didactice din învăţământul universitar la 40.000. Un simplu calcul arată ce harnici şi doritori să-şi declare sumele obţinute din meditaţii sunt dascălii ţării. Doar 0,5% din totalul cadrelor didactice au plătit, aşa cum este firesc şi cum prevede legea, impozitele. Mai exact, un profesor din 50 au respectat legislaţia. Restul cum se pot numi?

Marius Nistor încurajează evaziunea fiscală: Vom plăti când vor plăti şi zugravii

Liderul Federaţiei „Spiru Haret“, Marius Nistor, a încercat, aşa cum era de aşteptat, să le ia apărarea dascălilor meditatori care nu declară la Fisc activitatea pe care o prestează şi nu plătesc impozite: „Pe politicienii care dau «meditaţii» cine îi impozitează? Instalatorii, zugravii şi alţii care prestează fel de fel de activităţi în timpul liber plătesc impozite?“ Acesta a adăugat că „legea va fi respectată de dascăli în momentul în care legea va fi respectată de toţi“. Nistor a ţinut să precizeze că nu toate cele 290.000 de cadre didactice dau meditaţii: „Copiii fac pregătire suplimentară la domiciliul profesorului numai la materiile de examen, adică Matematică, Limba şi literatura română,  Limbi străine, Istorie, Geografie, Chimie. Nu am auzit ca cineva să facă meditaţii la Educaţie fizică“. Deci, într-o şcoală cu 50 de profesori ar trebui să fie cel puţin 6,7 profesori declaraţi la Fisc, dar nu e aşa. Acesta a adăugat că „au fost dascăli care au vrut să declare la Fisc activitatea pe care o prestează în timpul liber şi să plătească impozite, însă li s-a spus că acest lucru nu este posibil din cauză că meditator nu figurează în Nomenclatorul Meseriilor din România“. Dar cei 1.471 de oameni de la catedră, care au făcut şi pregătire suplimentară cu elevii, contra cost, dar au plătit impozitele, cum de nu au păţit aşa ceva şi dacă o să comparăm profesorii cu zugravii aşa va fi şi nivelul şcolii romåneşti. (GABRIELA VLĂSCEANU)
CURIERUL NAŢIONAL

Andronescu cere profesorilor să vină în şcoli la 14 septembrie

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat, ieri, că invită profesorii să vină la şcoală începând cu 14 septembrie, precizând faptul că apelul sindicatelor din învăţământ de a boicota începerea şcolii reprezintă "dreptul sindicatelor de a-şi exprima un punct de vedere".

"Este dreptul sindicatelor să-şi exprime un punct de vedere faţă de cei care sunt membri ai sindicatului respectiv. Eu i-aş invita pe toţi colegii profesori să vină la şcoală începând cu 14 septembrie şi şcoala să înceapă aşa cum e firesc, cu bucuria revederii", a afirmat Ecaterina Andronescu, citată de Mediafax. Declaraţia a fost făcută înainte de a intra la şedinţa parlamentarilor PDL, unde, împreună cu premierul Emil Boc, a discutat cu privire la amendamentele la proiectul legii educaţiei. Federaţia Educaţiei Naţionale (FEN) le-a propus membrilor săi să nu se prezinte la locul de muncă în prima zi a anului şcolar, cum vor face şi parlamentarii, care şi-au luat liber în data de 14 septembrie.

Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) şi Federaţia "Spiru Haret" au cerut membrilor de sindicat să nu participe la manifestările de deschidere a anului şcolar, la care vor fi prezenţi politicieni, sugerându-le totodată şi reprezentanţilor clasei politice să nu vină la festivităţi. Liderii acestor federaţii, Aurel Cornea şi Gheorghe Isvoranu, au sugerat tuturor reprezentanţilor clasei politice să nu se prezinte în faţa oamenilor şcolii "pentru a le vinde din nou iluzii prin luările de cuvânt". "În locul cuvântărilor sterile, politicienii pot să folosească constructiv acest timp liber, ca să analizeze cu responsabilitate legile pentru care Guvernul îşi angajează răspunderea în faţa Camerei Deputaţilor şi a Senatului şi să găsească soluţii care să evite atât degradarea iremediabilă a statutului social al cadrului didactic, cât şi prăbuşirea sistemului naţional de învăţământ", declarau sindicaliştii. (REDACȚIA)
EVENIMENTUL ZILEI

Boc simplifică Bac-ul  

Examenul de Bacalaureat va avea doar 3 probe scrise obligatorii, începând cu acest an şcolar. Măsura a fost adoptată de Guvern prin Ordonanţă de Urgenţă şi a fost anunţată la finalul şedinţei din această seară.

Absolvenţii de liceu care vor susţine Bac-ul în 2010 vor fi testaţi obligatoriu, printr-un examen scris, la Limba Română, iar celelalte probe vor fi stabilite în funcţie de profilul liceului. Absolvenţii liceelor cu profil real, tehnologic vor trebui să treacă un examen la Matematică, iar cei cu profil uman la o probă la Istorie. Astfel, absolvenţii trebuie să susţină o probă opţională, conformă profilului urmat, la alegere între fizică, chimie, biologie, informatică, geografie, filozofie, logică, economie şi sociologie. Prin aceste modificări procedura de examen se simplifică, a declarat premierul după şedinţa de Guvern din această seară. 

Certificate de competenţă, probe eliminatorii

În clasa a XII-a elevii vor avea de obţinut trei certificate de competenţe: pentru limba română, o limbă străină şi abilităţi în folosirea calculatorului. Evaluările din timpul anului şcolar nu sunt notate, ele fiind eliminatorii. La finalul fiecăreia dintre testări, absolvenţii vor primi certificate de competenţă. “Pe parcursul clasei a XII-a, elevii vor avea de obţinut trei certificate de competenţă: unul în limba română, unul într-o limbă străină şi un altul în abilităţi de folosire a calculatorului. Certificatele sunt obligatoriu de obţinut pentru a putea ajunge la proba scrisă. Calificativul primit îi va servi elevului la angajare, cu privire la exemplificarea abilităţilor pe care trebuie să le aibă elevul la absolvire”, a precizat primul ministru. Cei care au deja un certificat de competenţă în cele trei domenii şi le pot echivala, a adăugat Emil Boc. Nota finală a examenului de bacalaureat va fi media aritmetică a celor trei, respectiv patru, probe scrise, pentru cei care au dat examen scris şi în limba maternă. (OANA ŢEPEŞ GREURUŞ, SIMONA DIACONU)

Şcoala românească fără Darwin, în Evul Mediu  

Michael Shermer, profesor adjunct la Universitatea Claremont şi redactor al revistelor americane Skeptic şi Scientific American, a vorbit, pentru evz.ro, despre teoria evoluţiei, design-ul inteligent şi situaţia ştiinţei în şcolile româneşti. 

Potrivit acestuia, faptul că "în România nu se mai predă teoria evoluţiei în şcoli e un dezastru". "Elevii nu vor fi suficient de pregătiţi. E ca şi cum ai învăţa fizica fără Newton. Îmi pare rău pentru elevii români", subliniază Shermer.Potrivit unui studiu realizat de Liga Pro Europa, numai 14 procente dintre elevii din clasele VII-XII cred că teoria evoluţiei este corectă, situaţie mai gravă "decât în SUA". "Unii nu cred în teoria evoluţiei pentru că nu ştiu ce este", îşi explică Shermer scepticismul oamenilor, subliniind însă că dovezile existenţei acestei teorii sunt de necombătut. 

Evz.ro: După 150 de ani de când Darwin a scris „Originea speciilor”, mulţi oameni încă nu cred că este o teorie corectă. De ce credeţi că se întâmplă acest lucru?

Michael Shermer: Cred că principalul motiv este că oamenii nu ştiu ce este evoluţia, nu ştiu care sunt dovezile şi sunt prea multe locuri unde ea nu este predată în şcoli, ca de exemplu în România. Chiar şi în America, unde Guvernul nu se implică în religie, multor profesori le este teamă să o predea deoarece părinţii sunt religioşi şi se supără. Aşa că avem de-a face cu un fel de tăcere în privinţa ei. Avem nevoie de mai multă educaţie şi trebuie să ţinem religia în afara ştiinţei. Pe de altă parte, dovezile pentru teoria evoluţiei sunt foarte puternice, la fel de categorice ca pentru oricare altă teorie ştiinţifică, fie ea Big Bang-ul sau teoria plăcilor tectonice. Toate sunt la fel de adevărate. Şi oamenii îşi pun întrebări numai în legătură cu evoluţia pur şi simplu pentru că ei cred că este vorba de o provocare a convingerilor lor religioase. Nu înţeleg teoria şi se tem de ea. 

Absenţa teoriei evoluţiei din şcolile din România, "un dezastru"

Aşa cum aţi spus, în România nu se mai predă teoria evoluţiei în licee. Ce credeţi despre această situaţie? 
Este un dezastru. Evoluţia este fundamentul tuturor celorlalte ştiinţe biologice. Nimic din biologie nu are sens decât în lumina evoluţiei, iar studenţii voştri vor fi educaţi inadecvat. Este ca şi cum fizica ar fi predată fără Newton. Fizica este adevărată indiferent de religia ta, şi să nu o predai pentru că ţi-e teamă de ea este reţeta pentru dezastru. România nu va putea fi niciodată un membru complet dezvoltat al lumii moderne dacă în şcoli este predată o ştiinţă medievală. În termeni de biologie, asta vă aduce la nivelul ştiinţei de secol XVIII. Îmi pare rău pentru elevii români. 

Când ar trebui predată teoria evoluţiei în şcoli? Ministerul Educaţiei se gândeşte să o reintroducă, de data aceasta în clasa a VIII-a. 

Ar trebui să înceapă din clasa a IV-a, imediat ce elevii încep să înveţe elemente de biologie, anatomie, fiziologie. Potrivit unui studiu realizat de Liga Pro Europa, numai 14% dintre elevii din clasele VII-XII cred că teoria evoluţiei este corectă, iar ceilalţi cred în creaţionism. Da, este chiar mai rău decât în America. Ce este ciudat este că cele mai multe ţări europene acceptă complet evoluţia, precum Franţa sau Germania. Din acest punct de vedere, România apare ca o „ciudăţenie” a Europei. 

Teoria lui Darwin, confirmată de genetică

Care sunt dovezile de care dispune teoria lui Darwin? 

Cea mai bună dovadă este convergenţa probelor din diferite domenii. Fosilele arată, destul de convingător, apariţia anumitor modificări, pe care Darwin le-a denumit evoluţie. Există o legătură între toate organismele de pe Pământ. În al doilea rând, genetica a confirmat teoria: avem gene care sunt comune în toate formele de viaţă, există anumite structuri celulare care sunt aceleaşi pentru toţi. Deci asta ne spune că avem un strămoş comun şi o linie de descendeţă comună potrivit căreia există o singură origine a vieţii pe Pământ şi că de acolo ne tragem cu toţii. 

De exemplu, putem să vedem în fosile că maimuţele şi oamenii au un strămoş comun care a trăit acum 6-7 milioane de ani şi ne putem uita în secvenţele de ADN pentru a vedea similitudini între noi, cimpanzei, urangutani. Şi aceasta este o potrivire frumoasă a paleontologiei şi a geneticii. Nu este nicio conspiraţie, ci pur şi simplu se sprijină reciproc. Aşa ştim cu certitudine că evoluţia s-a petrecut. 

Vorbim de multe ori despre religie şi ştiinţă ca despre două lucruri aflate în conflict. Este corectă această abordare?

Poate să fie. Dacă cineva spune „cred că Pământul are numai 10.000 de ani deoarece aşa se spune în Biblie”, atunci acest lucru este în conflict cu dovezile. Cu siguranţă, nu pot fi amândouă corecte. Pământul are 4,5 miliarde de ani sau 10.000 de ani? În mod clar aici este o contradicţie. Ce facem în acest caz? Ei bine, trebuie să căutăm dovezile. Lucrurile nu pot fi adevărate doar pentru că ne dorim noi să fie adevărate. Asta este baza ştiinţei. Deşi ştiinţa este un proces social şi nu este perfectă, de-a lungul timpului, adevărul iese la iveală, bazat pe dovezi. 

Dar sunt ele în conflict în mod fundamental? 
Nu, nu cred. Dacă crezi cu adevărat în Dumnezeu, nu ai putea să crezi că Dumnezeu a folosit evoluţia pentru a crea viaţa? Aceasta pare o cale rezonabilă pentru a găsi o împăcare între ştiinţă şi religie. Aşa cum credincioşii din vremea lui Newton credeau că Dumnezeu a folosit gravitaţia pentru a crea sisteme solare şi planete. 

Darwin, în a doua ediţie a „Originii Speciilor”, a scris „de ce nu ar fi putut Dumnezeu să folosească evoluţia pentru a crea viaţa”, în loc ca Dumnezeu să fi intervenit constant pentru a crea noi specii. Dacă cineva crede cu adevărat în Dumnezeu şi nu vrea să renunţe, dar totodată vede că ştiinţa este destul de solidă, atunci această cale mi se pare rezonabilă. 

"Corpurile noastre au semnele istoriei în ele"

Veţi vorbi în cadrul conferinţei din această seară şi despre design-ul inteligent. Este design-ul inteligent o teorie ştiinţifică? 

Design-ul inteligent nu este o teorie ştiinţifică deoarece nu este testabil. Nu este nicio modalitate de a respinge argumentul că un „arhitect” a proiectat totul. Poţi să o spui, dar nu poate fi testată. Mi se pare că, atunci când ne uităm la diferite structuri, precum corpul uman, ele sunt astfel alcătuite încât par că au evoluat de-a lungul timpului. Nu este nimic bine proiectat la poziţia noastră bipedă: avem genunchi şi şolduri sensibile, spatele ne face probleme. Aşa cum evoluţia ne spune, am fost patrupede şi, de-a lungul timpului, sistemul nostru s-a adaptat la poziţia bipedă, cu multe mici complicaţii. Deci nu tocmai bine proiectat, doar acceptabil. Cu alte cuvinte, corpurile noastre au semnele istoriei în ele. Nu arată ca şi cum un inginer ne-a proiectat într-un laborator, ci mai degrabă am evoluat de-a lungul timpului. 

"Astrologii nu vor trimite niciodată o navetă spaţială pe Marte"

Cum putem face diferenţa între pseudoştiinţă şi adevărata ştiinţă? Pe cine trebuie să întrebăm? 

Pe oamenii de ştiinţă. Asta este importanţa educaţiei în ştiinţă, fără ca politicul sau religia să se amestece. M-am uitat pe manualele din România şi aveau prea multă religie în ele: nu ar trebui să fie deloc religie. Guvernul trebuie să renunţe la orice legătură cu religia, iar religia trebuie să stea în afara chestiunilor ştiinţifice. Nu au nicio legătură una cu alta. Ştiinţa s-a dezvoltat de-a lungul a câtorva secole, folosind metode bine testate pentru a afla dacă un lucru este adevărat sau fals. Dacă vrei să trimiţi o navetă spaţială pe Marte, se foloseşte astronomia, nu astrologia. De ce? Pentru că funcţionează. Astrologii nu vor trimite niciodată o navetă spaţială pe Marte. Astronomii o pot face. Motivul pentru care avem încredere în ştiinţă este pentru că avem o istorie de 400 de ani de când ea funcţionează. 

Aţi scris o carte numită "De ce cred oamenii în bazaconii". Există vreun pericol pentru societate dacă tot mai mulţi oameni încep să creadă în lucruri ciudate? 

Răul este că oamenii cred lucruri periculoase. Apelează la medicina alternativă, iau medicamente care nu funcţionează, fac terapii care pot să-i ucidă. Oriunde este incertitudine în cunoaşterea ştiinţifică, acolo se furişează pseudoştiinţa. Oamenii îşi cheltuiesc astfel banii deoarece nu gândesc critic. 

"Educaţia ştiinţifică este cel mai important lucru pe care îl putem face pentru copiii noştri"

Aşa cum am spus, motivul principal pentru care oamenii nu acceptă evoluţia este pentru că nu ştiu ce este: „Eu nu cred în evoluţie” „Dar ce crezi că este?” „Că ne tragem din maimuţe”. Nu despre asta este vorba în teoria evoluţiei: nu ne tragem din maimuţe, oamenii şi maimuţele provin dintr-un strămoş comun. 

Este periculos din punct de vedere medical şi psihologic să crezi pur şi simplu  în orice. Trebuie să existe un mod de a afla ce e adevărat şi ce nu şi cea mai bună metodă este ştiinţa. Educaţia ştiinţifică este cel mai important lucru pe care îl putem face pentru copiii noştri. Şi trebuie să lăsăm religia în afara ştiinţei: dacă părinţii vor să-i înveţe religia, este în regulă, dar nu este treaba statului sau a profesorilor. 

"România nu va putea fi niciodată un membru complet dezvoltat al lumii moderne dacă în şcoli este predată o ştiinţă medievală", Michael Shermer

Michael Shermer va susţine astăzi, de la ora 17:45, o conferinţă cu numele „De ce contează Darwin, argumente împotriva designului inteligent”. Evenimentul este coordonat de Ovidiu Covaciu de la Asociaţia Umanistă Română şi va fi deschis de Remus Cernea, preşedintele AUR.

 Shermer este redactor al revistei americane Skeptic, fondator al The Skeptics Society, scrie lunar pentru revista Scientific American şi este profesor adjunct la Universitatea Claremont. 

De asemenea, este autorul a 16 cărţi, printre care „De ce cred oamenii în bazaconii” (despre pseudo-ştiinţă, superstiţii şi confuzii ale timpului nostru) şi „De ce contează Darwin, argumente împotriva designului inteligent” (în care arată că mai multe ramuri ale ştiinţei converg pentru a susţine evoluţia şi că designul inteligent nu este o teorie ştiinţifică). (ANDREEA DOGAR)
GARDIANUL
Dascalii ii copiaza pe parlamentari

.Ecaterina Andronescu doreste ca prima zi de scoala sa insemne “bucuria revederii”. Stim demult ca demnitarul are o pasiune pentru versurile naive ale lui Alecsandri, ca isi doreste din tot sufletul ca, pe 14 septembrie, in curtile, cancelariile si salile de clasa sa fie liniste si seninatate, iar in intregul decor didactic sa pluteasca buchetele cu flori, precum si zambete timide si credule din partea mamicilor aflate la primul copil dat la scoala. Numai ca, spre surprinderea ei, profesorii de toate gradele didactice, in umila lor simtire (care se doreste total subordonata), au planuit sa nu se prezinte la ceremoniile, adica la festivitatile aranjate cu fursecuri si cafele, pentru deschiderea noului an de invatamant. Dupa parerea unora, aceasta actiune pare a fi o greva spontana, o nesubordonare fara “justificare”, un act huliganic de neiertat, o lipsa de respect fata de copii si parinti si multe altele de acest gen. Nu ne mai referim la haosul din sistem - cu legi la alte legi, cu schimbari organizatorice, politice si electorale, cu salarii (mai) mizere decat cele mizerabile de pana acum – care sta la baza supararii generale, ci la faptul ca intreaga dascalime, dimpotriva, a dovedit, prin aceasta initiativa, ca este foarte ascultatoare fata de fortele politice de la guvernare si ca le-a preluat modelul. Adica, daca parlamentarii nu se prezinta luni la munca, de ce profesorii sa nu ramana si ei acasa ?! Mai mult, Doamne-Doamne a aranjat in asa fel datele din calendar, incat ziua de 15 septembrie s-a intamplat sa pice intr-o marti. Profesorii au dreptate ca s-a furat o zi din vacanta. Numai ca ei nu au inteles de ce parlamentarii si-au luat liber pe 14. Va spunem noi! Cu totii vor fi prezenti printre parinti si elevi, ca sa-si arate pe viu fizionomiile care, ulterior, vor putea fi revazute, cu retusuri ingineresti, pe afisele electorale. (ALEXANDRU CALMÂCU)
Boc face ultimele ajustari pe Legea educatiei

Premierul Emil Boc a declarat, ieri, ca Executivul va lua în considerare amendamentele depuse de parlamentari la Legile educatiei numai daca acestea se încadreaza în Pactul National de Educatie, programul de guvernare si resursele bugetate existente. “Acele amendamente care se încadreaza în pactul national de educatie, programul de guvernare si în forma de baza promovata de guvern si în resursele bugetare existente vor fi luate în considerare de Guvern si vor fi incluse în forma finala pentru care Guvernul îsi asuma marti (15 septembrie, n.r.) raspunderea. Sunt propuneri, amendamente, orice solutie de îmbunatatire va fi bine primita indiferent de la ce grup parlamentar va veni, PNL, PDL, UDMR sau PSD. Avem deschidere sa le preluam si sa le includem”, a spus Boc. Pentru a completa lista, ministrul educatiei, Ecaterina Andronescu, a declarat, dupa întâlnirea de la Camera cu grupul PDL, ca saptamâna viitoare se va întâlni cu grupul parlamentar al minoritatilor nationale, fiind vorba de un dialog “absolut normal si firesc”. “Este o lege extrem de importanta, este legea care stabileste masurile de reforma pentru cresterea performantelor sistemului si mi se pare firesc sa stârneasca si interesul pe care îl stârneste, si mi se pare firesc sa dialogam ca sa gasim, în final, cea mai buna formula”, a precizat Andronescu, dupa ce, împreuna cu premierul Emil Boc, s-a întâlnit cu grupul parlamentar al PDL. Andronescu s-a întâlnit, marti, cu reprezentantii PNL, privind amendamentele la Legea educatiei, declarând la final ca a avut o discutie “extrem de pozitiva” si ca va prelua probabil o serie de amendamente propuse de PNL. Pe de alta parte, fostul ministru al educatiei, Cristian Adomnitei, a declarat la finalul întâlnirii cu Ecaterina Andronescu, ca liberalii nu au reusit sa cada de acord cu actualul ministru pe amendamentele de fond, exprimându-si convingerea ca acestea nu vor fi preluate, iar legea va fi schimbata ulterior. “N-am reusit sa obtinem la finalul discutiei un «Da» de la doamna ministru. Probabil ca vom vedea acest lucru luni, în ceea ce domnia sa îsi va asuma. Noi avem amendamentele pregatite, le vom depune la Camera, asa cum cere procedura. Pe lucrurile mari nu am reusit sa cadem de acord si e vorba în primul rând de structura învatamântului”, a sustinut Adomnitei. Guvernul se va reuni, duminica, în sedinta, pentru a discuta despre amendamentele depuse la proiectele de legi pentru care îsi va asuma raspunderea, dupa ce propunerile primite vor fi analizate, sâmbata, de catre ministerele implicate. Proiectele de legi privind educatia nationala, salarizarea unitara si reorganizarea agentiilor guvernamentale cu reducerea cheltuielilor în sectorul public au fost transmise, luni, Parlamentului de catre Guvern, în vederea asumarii raspunderii, la 15 septembrie. (IOANA CABULCA)
GÂNDUL

Profesorii fac front comun: politicienii nu vor fi bineveniţi la deschiderea anului şcolar

Tradiţionalele discursuri pe care politicienii le fac la deschiderea fiecărui an şcolar vor fi boicotate anul acesta de către profesori. Liderii celor trei fedaraţii sindicale din Învăţământ: Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Federaţia Educaţiei Naţionale (FEN) şi Federaţia "Spiru Haret" le cer membrilor din teritoriu să nu se prezinte la festivităţile de deschidere, ce vor avea loc pe data de 14 septembrie. 

Conform secretarului general al FEN, Constantin Ciosu, senatorii şi deputaţii şi-au luat deja liber în prima zi de şcoală pentru a-şi ţine discursurile: "De ce nu şi-ar lua liber şi profesorii? Ar fi o nenorocire pentru politicieni, în cazul în care nu-şi vor putea ţine discursurile. E decizia profesorilor dacă vor sta în cancelarie şi nu vor ieşi la deschidere, sau dacă nu vor veni deloc la şcoală". Secretarul general al FSLI, Liviu Pop, a precizat că, la nivel naţional, aproape 1.500 de şcoli vor fi luate cu asalt de către politicieni: "Vor fi cel puţin zece politicieni în fiecare judeţ şi fiecare dintre ei va vizita în medie două-trei şcoli. Asta înseamnă că aproximativ 1.200-1.500 de şcoli sunt vizate de discursurile acestora". (RAUL FLOREA)
E oficial: Bac-ul se va da încă de anul acesta la trei materii. Află aici cum arată examenul

Guvernul a schimbat din acest an modul în care liceeni dau examenul maturităţii: bacalaureatul. Mai exact, printr-o ordonanţă de urgenţă, aprobată ieri de Executiv, examenul naţional de bacalaureat a fost simplicat în felul următor: elevii vor trebui să obţină pe parcusul ultimului an de liceu trei certificate de compenteţă, iar la sfârşitul anului şcolar vor da trei probe, la trei materii diferite. 

Astfel, va fi o probă scrisă la limba şi literatura română, probă comună şi obligatorie pentru elevii de la toate filierele, profilurile şi specializările. În al doilea rând, va fi o probă scrisă diferenţiată, în funcţie de filieră, profil şi specializare, după cum urmează: matematică pentru profilul real din filiera teoretică, pentru filiera tehnologică sau, după caz, pentru filiera vocaţională sau istorie pentru profilul umanist din filiera teoretică sau, după caz, pentru filiera vocaţională. Iar, a treia probă scrisă va fi cea cu privire la care elevul va putea opta în conformitate cu filiera, profilul şi specializarea urmată pentru una dintre disciplinele cuprinse în următoarele grupe de discipline. "Din primul pachet- fizică, chimie, biologie sau informatică- elevul va opta pentru o disciplină. Din cel de-al doilea pachet- geografie, filosofie, logică şi argumentare, economie, psihologie şi, după caz, sociologie- elevul va opta pentru o singură disciplină. La aceste probe se adaugă pentru cei care au urmat liceul sau studiile liceale într-o limbă a minorităţilor naţionale şi proba scrisă la limba şi literatura maternă", a declarat premierul Emil Boc. 

Cei care au deja certificate de limbi străine sau de utilizare a calculatorului le pot echivala

În ceea ce priveşte cele trei tipuri de certificate pe care elevii vor trebui în mod obligatoriu să le obţină pentru a putea da probele de la sfârşitul clasei a XII-a, şeful Executivului a explicat că ele vizează cunoaşterea limbii române, a unei li,bi străine şi abilităţile de utilizare a calculatorului. "Aceste competenţe se vor măsura prin calificative de la «slab» la «foarte bine» şi ele sunt obligatorii de obţinut pentru a ajunge la proba scrisă la sfârşit, dar cât scrie în certificatul de compentenţă «foarte bine», «satisfăcător» sau altă formulă, aceea îi va servi elevului la angajare, dovedind abilităţile pe care le are cu privire la utilizarea unei limbi străine sau la folosirea calculatorului", a spus Emil Boc. El a precizat că cei care au certificate de competenţă lingvistică într-o limbă de circulaţie internaţională sau un certificat de utilizare a calculatorului "li se echivalează, li se recunoaşte şi nu mai trebuie să mai susţină asemenea probe". "Am luat această decizie pentru că am observat pe de o parte încărcarea suplimentară a elevului la sfârşitul anului cu foarte multe materii. În al doilea rând, probele orale pe care le susţineau elevii în cadrul examenului de bacalaureat, s-a observat că toţi primeau note bune şi foarte bune şi se distorsiona, practic, examenul", a conchis premierul. (MARIA TOADER)
Greva profesorilor- minivacanţă pentru elevi

La nici două săptămâni după ce îşi vor relua locul în bănci, elevii vor beneficia de o minivacanţă, urmând a fi anunţaţi din timp de către profesori să nu vină la şcoală pe data de 5 octombrie.

Implicarea în acţiune a trei din cele patru federaţii din Educaţie (Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ, Federaţia "Spiru Haret" şi Federaţia "Alma Mater") presupune că aproape trei sferturi din totalul de 400000 de dascăli vor intra în greva generală. "Profesorii nu ar trebui să vină la şcoală. În cazul în care se vor prezenta la unităţile de învăţământ ar trebui să rămână în cancelarii, astfel încât să nu desfăşoare nici un program educaţional. Le vom spune elevilor să rămână acasă în acea zi. Singura problemă este cea a şcolilor speciale, dar urmează să stabilim cum o vom rezolva", ne-a declarat Liviu Pop, secretarul general al FSLI. Orele pierdute în urma grevei vor fi recuperate în funcţie de programul ce va fi stabilit de fiecare şcoală în parte, profesorii aşteptând să fie plătiţi separat pentru fiecare lecţie de recuperare. 

Ţinta finală a protestelor va fi însă perioada campaniei electorale, când dascălilor li se va cere să boicoteze organizarea alegerilor. "Profesorii nu vor participa la constituriea comisiilor de votare. Tereaba guvernului cum va organiza alegerile: cu scutieri, cu jandarmi... Să îşi organizeze alegerile cu aplaudacii pe care îi au. Eu votez, restul e treaba lor. În cazul în care executivul îşi va asuma răspunderea pe cele trei pachete de legi şi dacă nu va renunţa la ideea celor zece zile de concediu forţat, orice va fi posibil, inclusiv declanşarea grevei generale", ne-a spus Marius Nistor, preşedintele executiv al Federaţiei "Spiru Haret". 

Poliţiştii trag în ministrul Nica

"Domnul Nica ne lua în zeflemea pentru că nu am înţeles modelul german. Ar trebui să-şi concedieze consilierii pentru că modelul german este cel prezentat de noi. În cazul poliţiştilor. Veniturile sunt o problemă pentrtu că avem prevăzute foarte multe incompatibilităţi. Vom culege sfeclă şi vom da ajutoare, pentru că altfel nu avem ce face", Toader Paraschiv, secretarul general al Sindicatului naţional al Poliţiştilor şi Personalului Contractual. 

(REDACȚIA)
JURNALUL NATIONAL

Sindicatele din educaţie cer profesorilor să boicoteze deschiderea anului şcolar

Federaţia Educaţiei Naţionale (FEN) propune membrilor săi să nu se prezinte la locul de muncă în prima zi a anului şcolar, aşa cum vor face şi parlamentarii, care şi-au luat liber în data de 14 septembrie.

"În condiţiile în care senatorii şi deputaţii au o zi liberă, considerăm că toţi angajaţii ar trebui să beneficieze prin similitudine de aceasta. Nu este normal ca unii să lucreze, iar alţii să ţină discursuri despre «minunatele» condiţii create învăţământului şi despre «propăşirea României pe cele mai înalte ale progresului şi civilizaţiei»", se arată într-un comunicat al FEN.

Sindicaliştii FEN precizează că vor să le ofere politicienilor şansa "de a nu se mai face încă o dată de râs cu promisiuni fără acoperire, cu promisiuni populiste". "Înainte să vină în faţa noastră ar trebui să pună în aplicare Legea nr 221/2008 privind majorarea salariilor şi Legea 315/2006 privind alocarea a 100 de euro pentru achiziţionarea materialelor necesare perfecţionării. De asemenea, clasa politică ar trebui să nu impună munca forţată prin obligarea salariaţilor la zece zile fără plată, să aloce învăţământului cel puţin 6 la sută din PIB aşa cum prevede legea şi să îşi asume, dacă tot vor asta, o lege a educaţiei naţionale care să reformeze cu adevărat învăţământul şi o lege a salarizării unitare care să confere statul de prioritate naţinală învăţământului şi să-l poziţioneze spre vârful piramidei salariale conform Acordului asumat de Guvern în data de 6 mai 2009", precizează FEN în comunicat.

De asemenea, Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) şi Federaţia "Spiru Haret" cer membrilor de sindicat să nu participe la manifestările de deschidere a anului şcolar, la care vor fi prezenţi politicieni, sugerându-le totodată şi reprezentanţilor clasei politice să nu vină la festivităţi. "În locul cuvântărilor sterile, politicienii pot să folosească constructiv acest timp liber, ca să analizeze cu responsabilitate legile pentru care Guvernul îşi angajează răspunderea în faţa Camerei Deputaţilor şi a Senatului şi să găsească soluţii care să evite, atât degradarea iremediabilă a statutului social al cadrului didactic, cât şi prăbuşirea sistemului naţional de învăţământ", se arată în comunicatul citat. (MEDIAFAX)
Bacalaureat cu trei probe, din anul şcolar 2009-2010

Guvernul a decis, prin ordonanţă de urgenţă, ca examenul de bacalaureat să aibă trei probe, din care Limba română va fi testul obligatoriu, iar celelalte vor fi stabilite în funcţie de profilul liceului, noul sistem urmând să fie aplicat începând cu anul şcolar 2009-2010.

Astfel, toţi candidaţii clasei a XII-a ar urma să susţină obligatoriu proba la Limba română scris. A doua probă este la Matematică, pentru filiera tehnologică, real şi o parte din vocaţional şi Istorie, pentru uman şi cealaltă parte din vocaţional. "A treia probă scrisă va fi cea cu privire la care elevul va putea opta în conformitate cu filiera, profilul şi specializarea urmată pentru una dintre următoarele grupe de discipline: 1. fizică, chimie, biologie sau informatică; 2. geografie, filozofie, logică şi argumentare, economie, psihologie şi, după caz, sociologie. La acestea se adaugă, pentru cei care au urmat liceul într-o limbă a minorităţilor naţionale, şi proba scrisă la limba şi literatura maternă", a declarat premierul Emil Boc.

Decizia a fost luată în şedinţa de miercuri a Guvernului.

"Am decis ca celelalte competenţe pe care le solicităm şi care se vor măsura prin certificate de competenţă să fie desfăşurate pe pacursul clasei a XII-a. Pe parcursul clasei a XII-a, elevii vor avea de obţinut 3 certificate de competenţă: un certificat de competenţă în limba română, un certificat de competenţă într-o limbă străină şi un certificat de competenţă în abilităţi digitale, utilizarea calculatorului. Aceste competenţe se măsura prin calificative, de la slab la foarte bine, şi sunt obligatorii de obţinut pentru a putea ajunge la proba scrisă de la sfârşit", a adăugat premierul.

Absolvenţii cu certificate de competenţă lingvistică într-o limbă de circulaţie internaţională, recunoscute la nivel internaţional, sau un certificat de utilizare a calculatorului vor beneficia de echivalarea documentelor. "Am luat aceaastă decizie pentru că am observat încărcarea suplimentară la sfârşit de an a elevului, iar la probele orale pe care le suţineau elevii în cadrul exemanului de bacalaureat s-a observat că, practic, toţi primeau note bune şi foarte bune şi se distorsiona practic examenul", a arătat Boc. (MEDIAFAX)
ZIUA

Politicienii afara din Scoala

-- Suparati pe parlamentari si pe discursurile lor demagogice, profesorii le inchid usa in nas pe 14 septembrie 

Sindicatele din invatamant vor sa le dea o lectie parlamentarilor, chiar in prima zi de scoala, pentru a le taxa discursurile demagogice tinute in fata elevilor la fiecare inceput de an sco­lar. Federatia Educatiei Nationale le propune mem­brilor de sindicat sa nu se prezinte la catedra pe 14 septembrie, zi in care politicienii si-au luat liber de la Parlament ca sa-si urmeze obisnuitul periplu in institutiile de invatamant. Celelalte doua sindicate, "Spiru Haret" si FSLI, n-ar apela la o masura atat de radicala si le cer dascalilor sa renunte la orice festivitate de deschidere a anului scolar."Daca senatorii si deputatii au o zi libera, consideram ca toti angajatii din Romania ar trebui sa beneficieze, prin similitudine, de aceasta. Nu este normal ca unii sa lucreze, iar altii sa tina discursuri despre "minunatele" conditii create invatamantului. Le oferim noi sansa sa nu se mai faca de ras, inca o data, cu promisiuni populiste si fara acoperire", argumenteaza decizia Constantin Ciosu, liderul FEN. "Inainte sa vina in fata noastra, politicienii ar trebui sa puna in aplicare Legea 221/2008 de majorare a salariilor cadrelor didactice si Legea 315/2006 de alocare a 100 de euro pentru ca profesorii sa-si poata achizitiona materialele necesare perfectionarii", i-a admonestat el pe cei cu painea si cutitul in mana.Profesorii raman pacaliti 

Reprezentantul FEN a adaugat ca guvernantii nu ar trebui sa impuna munca fortata, prin obligarea salariatilor la zece zile fara plata si sa aloce invatamantului cel putin 6% din PIB, cum prevede legea. "Sa-si asume, daca tot doresc, o lege a educatiei nationale care sa reformeze cu adevarat invatamantul, dar textul final al legii nu cuprinde amen­damentele noastre. Am participat la toate discutiile pe tema noii legislatii - si in comisia de la Cotroceni, si la Ministerul Educatiei, unde am facut sute de amendamente, dar constatam ca n-au fost prinse in lege. Nu-i nimic, le mai trimitem o data, poate ca acum vor fi luate in seama, pana la data asumarii efective de catre Guvern. Pana in prezent nu ne-au convins ca doresc reforma adevarata. Peste 20% dintre scoli incep anul fara autorizatie sanitara", a precizat Ciosu.In coada grilei"Nu ne-au convins nici cu legea salarizarii. Dupa atatea negocieri si dezbateri, am ajuns din nou la coada grilei. Vrem o lege a salarizarii unitare care sa confere invatamantului statutul de prioritate nationala si sa-l pozitioneze spre varful piramidei salariale, conform Acordului asumat de Guvern in data de 6 mai 2009. In momentul de fata, consideram ca salariatii au toate motivele redeschiderii conflictului de munca, cu toate consecintele ce decurg din aceasta. Am suspendat conflictul in baza unui protocol care, la punctul 10, prevede ca nerespectarea lui va duce la reluarea protestelor profesorilor. Or, exact asta s-a intamplat", a conchis secretarul general al FEN.Printr-un comunicat comun, FSLI si "Spiru Haret" le sugereaza politicienilor "sa nu se prezinte in fata oamenilor scolii si sa nu le vanda din nou iluzii, prin luarile de cuvant". Potrivit liderului FSLI, Aurel Cornea, "legea salarizarii a fost aruncata la gunoi" dupa negocierea cu sindicatele, iar invatamantul preuniversitar a pierdut 20.000 de oameni prin recentele disponibilizari.Andronescu tine la "bucuria revederii"In privinta iminentelor proteste ale profesorilor, ministrul Ecaterina Andronescu sustine ca "este dreptul sindicatelor sa-si exprime un punct de vedere". "Eu i-as invita pe toti colegii profesori sa vina la scoala incepand cu 14 septembrie, iar scoala sa inceapa, asa cum este firesc, cu bucuria revederii", a precizat ministrul. Despre Legea Educatiei, ea a opinat ca "este un act normativ extrem de important, care stabileste masurile de reforma pentru cresterea performantei sistemului si, de aceea, este firesc sa starneasca interesul". (MAGDA SEVERIN)

Proteste sau revolte sindicale?

-- Protestele sindicale de pana acum stim cum au aratat si ce rezultate au dat. Maximumul de performanta obtinut de liderii sindicali a fost intrarea intr-un sir nesfarsit de negocieri cu Guvernul, beneficiind chiar si de finala mediere prezidentiala, punandu-se pe masa si legi, votate de Parlament, dar neaplicate niciodata ca atare. Plus aparitia la TV. 

Cei care negociau cu sindicalistii stiau de la inceput ce avea sa se intample si, in consecinta, si-au pus la bataie intreaga capacitate de abureala profesionista, temeinic invatata in anii de dupa Revolutie. Iar sindicalistii, creduli din fire sau presati pentru a fi astfel, s-au dus si au raportat maselor ca totul e in regula, gata, s-a rezolvat, revendicarile noastre au fost ascultate, treceti pe locurile voastre si munciti cu sarg.Vazand ca se poate, onorabilul Guvern Boc a declarat ca e criza si ca trece la masuri de austeritate. Corect, numai ca legile respective, cea pentru invatamant, spre exemplu, trebuia aplicata din momentul publicarii ei in Monitorul Oficial, adica din 2008. Iar acordul asumat de Guvern cu sindicatele din invatamant dateaza din mai 2009 cand, in plina criza economica mondiala, baietilor li se promisese (iar ei se facusera ca si cred) ca domeniul lor de activitate va fi pozitionat undeva inspre varful piramidei salariale. Guvernantii, ca si presedintele Basescu mediatorul, au mizat exclusiv pe indolenta si manevrabilitatea liderilor sindicali, precum si pe inertia damboviteana traditionala a membrilor marilor confederatii.Numai ca, luati de episoadele coruptiei la varf gen Ridzi sau Udrea, conducatorii nu s-au mai uitat la ce se intampla la baza, acolo unde, de luni de zile - si nu numai in Romania - se coace samanta unei reale revolte sindicale. Una care sa fie atat de dura, incat sa nu mai poata fi controlata prin inclinarea impaciuitorista a liderilor nostri sindicali, prea de demult dedati la bine si in contacte prea intime cu toti puternicii zilei de ieri si de azi pentru a vrea sa patroneze vreun scandal. Numai ca, de data asta, se pare ca semnalele sunt intr-atat de dure, incat nici macar serviciile noastre de informatii nu le mai pot ignora. Si le-au transmis mai departe. Greu sa le si auda cine trebuie, caci banii din imprumuturile externe se topesc rapid. Nu pe investitii producatoare de locuri de munca, ci pe salarii si pensii, caci alegerile sunt aproape si nu mai e timp nici macar de proiecte pe timp scurt. 

Oamenii saracesc, piata locurilor de munca se contracta, administratia este intr-atat de dement politizata, incat reducerile de personal se fac doar pe principiul "este sau nu de-al nostru". Clasa politica este demonetizata si luata in deradere, sistemul justitiei are ca singura logica de functionare batalia pentru propriile salarii, serviciile de informatii sunt acuzate de a face jocuri politice, armata e la limita supravietuirii economice, dar face si viseaza contracte enorme. Pe spinarea unui contribuabil a carui singura vina e ca traieste si plateste impozite in Romania.Este posibila o reala explozie sociala de mari proportii, asta insemnand, asa cum s-a petrecut in unele tari din UE, blocarea totala a unor sectoare ale economiei nationale? Foarte posibil. Va aduce asta si altceva in afara de alte negocieri, promisiuni, comisii si mediere la Cotroceni? Nu cred, pentru ca realmente guvernantii sunt cu spatele la zid si nu mai pot face nimic decat sa toace banii de la FMI, de la Comisia Europeana si, mai nou, asa cum anuntam inca de acum o luna, din 1,5 miliarde euro suplimentari proveniti din emisia de obligatiuni. Banii vor ajunge pentru foarte putin timp, iar imprumuturile trebuie platite, cu dobanzi cu tot. Drama reala e atunci cand sindicalistul de baza va constientiza ca nu Romania generica trebuie sa dea banii inapoi, ci chiar el, cu familia lui, traitori acum din aceste fonduri. Atunci, da, poate sa apara adevarata mare problema. (CRISTIAN UNTEANU)

SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

Arad: Miting de protest al angajatilor Serviciului de Ambulanta

Angajatii Serviciului de Ambulanta Arad au participat, ieri, la un miting de protest cu durata de o jumatate de ora, desfasurat in curtea sediului central al institutiei, in intervalul 9,00-9,30. Prin aceasta actiune de protest, ambulantierii au dorit sa isi exprime nemultumirea fata de modul de comunicare si de negociere a proiectului legii salarizarii unitare de catre ministerele implicate si reprezentantii partilor semnatare ale contractului colectiv de munca la nivel de ramura sanitara. Totodata, ambulantierii solicita cresterea coeficientilor de ierarhizare a salariilor cu cel putin un punct pentru personalul din cadrul Serviciilor de Ambulanta, asigurarea finantarii necesare pentru aceste servicii pe trimestrul IV al anului 2009 si stabilirea bugetului necesar inclusiv pe anul 2010, pentru a se putea asigura o buna desfasurare a asistentei medicale de urgenta. De mentionat ca, pe durata desfasurarii protestului, activitatea Serviciului de Ambulanta Arad nu a fost intrerupta, la mitingul de protest luand parte numai salariatii care isi incheiasera orele de lucru. (REDACȚIA)
ALTE ŞTIRI
BUSINESS STANDARD
Două salarii minime pentru România

Bugetarii ar putea beneficia, de la anul, de un salariu minim mai mare decât cei din sectorul privat, în condiţiile în care Guvernul a stabilit, prin legea unitară de salarizare, un coeficient minim de 705 lei, valoare pe care patronii susţin că nu o pot acorda angajaţilor din privat.

Astfel, România s-ar putea întoarce în 2010 la două salarii minime pe economie, unul negociat între sindicate şi patronate şi care se va aplica în mediul privat, iar altul stabilit de Guvern şi introdus prin legea de salarizare a bugetarilor.

Diferenţa faţă de anii în care, în România, erau două salarii minime va fi că, acum, salariul de la stat va fi mai mare, iar cel stabilit în urma negocierilor dintre partenerii sociali ar putea fi mai mic. Ministrul Muncii, Marian Sârbu, a precizat însă că “va milita” în Guvern pentru ca salariul minim pe economie să devină 705 lei, în timp ce ministrul Finanţelor, Gheorghe Pogea, a declarat, citat de NewsIn, că salariul minim “poate fi şi egal cu coeficientul 1 din legea unitară, însă nu pot spune eu cât va fi, pentru că nu eu îl stabilesc”.

Guvernul a hotărât ca valoarea coeficientului 1 din legea unitară de salarizare în 2010 să fie de 705 lei, însă legea nu pune semnul egal între coeficientul 1 şi salariul minim pe economie. (SIMONA CIOACĂTĂ)
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