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STIREA ZILEI

Profesorii isi vor primi sporurile
ÎNVATAMÂNT
COTIDIANUL
Profesorii şi-ar putea primi sporurile înapoi

Salariul de merit, premiile, sporul de ore suplimentare, subvenţia de 100 de euro pentru carte, dar şi practica şi naveta elevilor ar putea scăpa de ordonanţa restricţionară a Guvernului.

O serie de sporuri ar putea să rămână în continuare în categoria beneficiilor primite de angajaţii de la stat, cum sunt cele destinate personalului din învăţământ în special, în timp ce altele vor fi reduse sau destinate numai unora, în urma negocierilor de marţi. Sindicatele din educaţie susţin că au primit asigurări că veniturile lor nu vor fi afectate de ordonanţa de tăiere a sporurilor a Guvernului, însă reprezentanţii Ministerului Muncii spun că nu s-a bătut încă nimic în cuie, iar varianta finală a actului urmează să fie stabilită joi.

 Vicepreşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, Simion Hăncescu, a declarat că reprezentanţii Ministerului Muncii au promis că vor fi păstrate sporurile şi indemnizaţiile, plata orelor suplimentare, suta de euro pentru cărţi şi decontarea navetei. Publicitate

“Din cele 23 de articole ale ordonanţei, şapte se referă la învăţământ. Am adus argumente care au determinat Ministerul Muncii să-şi revizuiască atitudinea de eliminare a acestor sporuri care ar duce la o economie nesemnificativă, dar la efecte neplăcute pentru foarte multe cadre didactice. Am primit promisiunea că aceste sporuri vor rămâne”, a spus Simion Hăncescu.

 Şi secretarul general al Federaţiei Educaţiei Naţionale, Constantin Ciosu, a susţinut că nu vor renunţa la nici un spor prevăzut pentru cei care lucrează în învăţământ şi că cer în continuare aplicarea legii de majorare salarială pentru cadrele didactice. Şi liderul sindicatului Columna, Sorin Stan, a spus că toţi cei de pe partea sindicală au fost de acord cu renunţarea la reducerile bugetare pe partea de învăţământ şi alte şase articole din ordonanţă, privitoare la tăierea salariului de merit sau a sporului pentru orele suplimentare, să fie scoase din act.

Mihaela Neacşu, vicepreşedintele sindicatului Publisind, afiliat la BNS, care a participat de asemenea la negocierile de la Ministerul Muncii a declarat pentru cotidianul.ro că s-a discutat ultima parte a proiectului de ordonanţă propus de Guvern. În discuţiile de la negocieri, s-a stabilit că cinci sporuri ar putea fie scoase din buzunarul bugetarilor, cum ar fi sporul de 75% pentru observatorii care verifică procedurile de atribuire a contractelor de achiziţie publică, iar sporul de limbi străine, de 10%, ar putea fi acordat doar celor care cunosc limbi străine rare, potrivit lui Neacşu. În plus, vor fi reduse veniturile consilierilor pentru afaceri europene, managerii publici ar putea primi mai puţin cu 55% din salariu, iar indemnizaţia de şedinţă pentru Comitetul pentru Audit Public Intern ar putea fi redus de la 20 la 1%.

 Tot din negocierile de până acum, sindicaliştii susţin că o serie de sporuri ar urma să nu facă obiectul reducerilor cerute de guvernul Boc, cum ar fi salariul de merit, premiile, sporul de ore suplimentare, plus cele destinate sistemului de învăţământ, inclusiv plata orelor de sport. Există şi sporuri care de asemenea ar putea fi păstrate în veniturile bugetarilor în urma negocierilor finale de joi, dar pe marginea cărora trebuie să mai aibă loc dezbateri, după estimarea sindicatelor. Este cazul indemnizaţiilor pentru comisiile de disciplină, de 10-15%, cele de concurs şi soluţionare a contestaţiilor, de 10-20% şi sporul pentru comisia de paritate, de 5%. “Noi am spus că dacă vor să elimine aceste indemnizaţii, să se aştepte ca aceste comisii să nu se mai întrunească, întrucât angajaţii nu pot fi obligaţi să participe gratis la ele, nefiind incluse în fişa postului”, spune vicepreşedintele Publisind.

 Alte opt sporuri au nevoie de negocieri şi clarificări suplimentare, mai ales din partea Ministerului Finanţelor, care va trebui să precizeze, de exemplu, în cazul indemnizaţiilor de conducere, care ar urma să fie rediscutate numai în cazul personalului contractual, sau al sporurilor pentru cei care au legătură cu fondurile europene, pe ce criterii de perfomanţă le pot acorda ordonatorii de credite, spune Neacşu. La fel este şi cazul sporului de condiţii vătămătoare, pentru că trebuie acordat diferenţiat, sau al sporului de audit. Oana Craciun, Iuliana Gatej
Ruşinea şi vinovăţia printre universitarii autohtoni

Catedrele Universităţii Bucureşti stau probabil cel mai prost în faţa colegilor europeni la capitolul producţie. Rarele studii publicate sunt de cele mai multe ori la nivelul unor simple cursuri, motiv pentru care studenţii sunt adesea obligaţi să le cumpere pentru a intra în examene, dar fără vreo contribuţie esenţială în domeniul respectiv. Puţinele lucrări valoroase sunt nepromovate şi publicate la edituri obscure în condiţii proaste. Un caz fericit din zona academică este studiul profesorului Septimiu Chelcea, coordonator al volumului “Ruşinea şi vinovăţia în spaţiul public. Pentru o sociologie a emoţiilor”, la care a lucrat cu o întreagă echipă. Studiul stabileşte bazele sociologiei emoţiilor, orientează discursul către problematica emoţiilor negative în spaţiul public, şi îşi ilustrează teoria pornind de la câteva studii efectuate asupra problemei plagiatului în mediul universitar.

 Studiul porneşte de la explicaţii teoretice în ceea ce priveşte apoariţia şi gestionarea emoţiilor în spaţiul public şi felul în care acestea contribuie la conturarea unei societăţi cu aplicaţie în mediul universitar românesc, dominat de fraudă intelectuală, superficialitate şi mimetism, dublate şi de alte păcate: “Unii dintre cei cu funcţii administrative sau cu grade didactice mai înalte, profesori, conducători de doctorat etc., fură munca preparatorilor, a asistenţilor, chiar a doctoranzilor sau a studenţilor, semnând ca prim-autori la studiile şi cărţile la care nu au nici o contribuţie sau au doar meritul de a da indicaţii”, subliniază studiul.

Felul în care o astfel de carte este lansată pe piaţă arată însă alte probleme ale mediului universitar român şi anume o amorţire într-un discurs din secolul trecut, plin de praf şi complet lipsit de orice strategie de captatio. Publicitate

Evenimentul s-a petrecut într-o atmosferă academic elitistă, în Sala Consiliului a facultăţii de Sociologie, cu invitaţii de onoare la catedră şi discursuri old school. Dacă universitarii de marcă pot ţine discursuri extrem de incitante despre domeniul lor de activitate, un exemplu fiind TED, o asociaţie care adună astfel de minţi, fiecare participant ţinând adevărate show-uri de prezentare a unor idei riguroase, academice, subiectul preferat al universitarilor români este propria persoană. Oricine are de spus ceva despre domeniul său începe prin ample şi stufoase introduceri anecdotice pornind de la propia persoană şi se termină cu nelipsitele cuvinte de laudatio la adresa autorului, într-un stil foarte convenţional.

 Printre vorbitori s-au numărat decanul facultăţii de sociologie, Marian Preda, care a reuşit să spună câteva generalităţi despre sociologia emoţiilor printre fraze lungi şi stufoase în care nu reuşeai să găseşti o idee, redactorul Humanitas Vlad Russo, care a povestit câteva amintiri legate  de relaţia sa cu Septimiu Chelcea, şi conferenţiarul universitar dr. Mihai Milca, cu un discurs care a început într-un stil gen “sunt deosebit de onorat şi în acelaşi timp cuprins de invidie colegială”, şi a continuat într-un discurs complet clişeizat, livrat în cel mai plat mod cu putinţă, în care puteai să distingi, printre sesiunile de căscat, formulări ca “abordarea acestei problematici ridică numeroase semne de întrebare şi o serie întreagă de poziţii”, “acest imperiu al emoţiilor este omniprezent”, “societatea modernă are sincope, zone tulburi şi crize”, şi tot ce-a avut mai inteligent să spună despre carte a fost “deschizătoare de drumuri, fizează repere pentru o nouă abordare, merite deosebite” şi alte lucururi la fel de generale.

 Singurul capabil să vorbească timp de 10 minute într-un stil viu a fost Lazăr Vlăsceanu, şeful catedrei de sociologie, care a vorbit articulat despre problemele pe care le ridică emergenţa unei abordări sociologice care are drept centru emoţiile umane. “Sociologia emoţională este un nou mod de a face sociologie care este contemporan cu lumea noastră, ceea ce înseamnă că ştiinţa în sine se află la o răscruce. Temele clasice ale sociologiei, care au făcut subiectul multor studii de amploare, sunt pe moarte. Un astfel de exemplu este sociologia stratificării sociale, domeniu în care nu s-a adus nici o contribuţie semnificativă în ultimele decenii”, a subliniat profesorul. Şi, referindu-se la emoţiile care stau în centrul studiului prezentat, ruşinea şi vinovăţia, Vlăsceanu susţine că o problemă importantă este gestionarea acestor emoţii, şi asta ne diferenţiază pe unii de ceilalţi. “ Eu cred că nu suntem diferiţi în privinţa manifestării sentimentelor de ruşine şi de vinovăţie, de cei dinaintea noastră. Mă îndoiesc că politicienii nu au sentimentul de ruşine când rămân în spaţiul privat, dar modul în care îşi gestionează vinovăţia este diferit”.

 La dezbatere au fost prezenţi şi câţiva dintre autorii care au contribuit la acest studiu şi care au şocat prin atitudinea lor timid şcolărească complet nesigură şi timorată, în contrast cu textele lor din cartea de faţă, scrise riguros, ştiinţific. Din cei 11 sociologi care au contribuit la acest studiu au vorbit Daniela Boţone, care a discutat despre munca emoţională cu o privire goală, pe un ton de parcă ar fi complet dezinteresată de subiect, în picioare, strângând cu pumnii masa pe care îşi sprijinea întreaga greutate corporală într-o atitudine similară unui elev de generală ascultat pe nepusă masă. A doua vorbitoare a fost Elena Stănculescu, autoarea unor texte din capitolul dedicat manifestărilor sentimentelor de vinovăţie sau ruşine la copii. Pe un ton de studentă care vorbeşte la un examen oral dintr-un curs tocit pe dinafară care caută din priviri aprobarea profesorului la fiecare frază, a explicat cu o voce tremurată ideile principale din zona ei de contribuţie, nu înainte de a-i aduce un elogiu bombastic minunatului, extraordinarului şi emoţionantului profesor Septimiu Chelcea. Elementul de inedit al acestui eveniment a constat în intervenţiile domnului profesor cu fragmente din muzica lui Tudor Gheorghe, în spatele vorbitorilor fiind afişate proiecţii cu imagini zen, cu flori şi peisaje primăvăratice.

 Studiul domnului Chelcea este într-adevăr fascinant, mai ales că studiile abordează o problemă delicată, plagiatul, şi analizează această problemă pornind de la cazuri reale, chiar dacă identitatea personajelor este nejustificat protejată. “Pe de-o parte, avem oroare de fraudă intelectuală, pe de altă parte, închidem ochii când ea se produce. Ca cetăţeni şi ca educatori, este timpul să reconsiderăm atitudinile şi comportamentele, este necesar să găsim modalităţi mai eficiente de reducere a frecvenţei vechilor şi noi forme (de exemplu ciber-plagiatul) ale fraudei intelectuale în universităţi”, concluzionează profesorul, care propune înfiinţarea unui Centru pentru Integritatea Universitară în cadrul Universităţii Bucureşti. Ioana Calen
Mai puţină practică pentru elevii surzi, mai multă engleză

Elevii cu deficienţe vor face patru ore de limbi străine, în locul a patru ore de practică. În total, ei stau la şcoală 37 de ore pe săptămână, mai mult decât elevii de la liceele teoretice.

Elevii cu deficiente invata la practica o meseriePotrivit unui ordin al ministrului Educaţiei, planul-cadru pentru orarul elevilor cu dizabilităţi de la liceu a fost astfel modificat încât, din toamnă, în locul a patru ore de practică, se vor face patru ore de limbi străine. În prezent, se fac 12 ore de practică pentru ca liceenii să se pregătească pentru a se integra în societate, iar limbile străine erau opţionale. Elevii surdomuţi de la profilul tehnologic învaţă la orele de practică o meserie din domeniul construcţiilor, industriei alimentare sau textilelor. În plus faţă de cele 12 ore de practică, ei mai au încă patru ore de teorie, în care studiază industria respectivă. 

Noul plan le-a tăiat de tot patru ore din cele 12 de practică, iar pe alte patru le-a transformat în ore obligatorii de limbi străine.

 Mihai Grecu, preşedintele Asociaţiei Naţionale a Surzilor din România (ANSR), spune că “e foarte adevărat că elevii surzi au o problemă de a prinde informaţiile. Ei pot învăţa să scrie şi să citească alte limbi decât româna. Dar pe noi ne interesează să facă practică, să înveţe o meserie”. Grecu a discutat problema orelor de limbi străine la Ministerul Educaţiei. „Voi continua să am întâlniri şi cu directorii şcolilor speciale. Şi nu este o problemă că a fost semnat un ordin. Orice se poate schimba”, susţine preşedintele ANSR.

 În învăţământul special studiază aproape 3.000 de elevi, din care aproximativ 2.600 sunt surdomuţi. Din toamnă, surdomuţii şi nevăzătorii vor sta la şcoală mai multe ore decât colegii lor care învaţă în liceele normale. Vor avea în total 37 de ore pe săptămână, la toate disciplinele, în care intră 7 ore la matematică şi ştiinţe ale naturii (fizică, chimie, biologie), istorie, geografie, religie şi socio-umane (alte patru ore), desen sau muzică (în funcţie de deficienţe), două ore de sport, alte patru ore pentru activităţile de recuperare şi numai patru ore pentru practică.

 Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat că aşteaptă până miercuri propuneri concrete pentru a amenda ordinele de ministru care reglementează planurile-cadru din învăţământul liceal. Iuliana Gatej

CURENTUL
Bugetarii români îşi păstrează sporurile      

Sindicatele au primit, ieri, promisiunea menţinerii plăţii orelor suplimentare, a salariului de merit şi a unor sporuri lunare în proiectul de Ordonanţă de Guvern, ce ar urma să fie elaborat până mâine, pentru ca săptămâna viitoare să fie aprobat în şedinţa Executivului. În urma discuţiilor de ieri, la care au participat liderii principalelor confederaţii sindicale şi reprezentanţi ai Ministerului Muncii, s-a ajuns la o înţelegere preliminară privind păstrarea acestor drepturi pentru angajaţii din sectorul bugetar. Conform discuţiilor, sporul de 10% acordat angaţilor MAE va fi primit doar de acei funcţionari care vorbesc limbi străine rare, precum chineza, japoneza sau araba, nu pentru engleză sau franceză, iar sporul de 75% va fi acordat doar persoanelor care gestionează fonduri europene, nu şi celui auxiliar. Funcţionarii care exercitau acţiuni de control pentru verificarea achiziţiilor publice nu vor mai beneficia de sporuri de 75%, iar managerii publici vor avea prime, spor de vechime şi alte drepturi salariale în condiţiile legii, dar nu vor mai primi sporuri de conducere de 55%. În plus, membrii Comitetului pentru Audit Public Intern vor primi o indemnizaţie de şedinţă egală cu 1% din nivelul echivalent al salariului brut al secretarilor de stat. Banca Mondială a recomandat României eliminarea sporului de vechime şi creşterea salariilor în funcţie de concurenţa cu poziţiile similare din mediul privat. Conform raportului, sporul de vechime trebuie redimensionat în timp şi eliminat în final“, subliniază în document.

Liderul Sindicatului Naţional al Funcţionarilor Publici, Sebastian Oprescu, afirma că sunt nerealiste recomandările Băncii Mondiale în raportul privind limitarea sporurilor şi îngheţarea salariilor, precizând că salariul mediu net în funcţia publică este de 1.000 de lei, iar cele 15 sporuri ale funcţionarilor publici identificate de Banca Mondială nu se acordă tuturor, ci doar unor categorii şi niciodată mai mult de două sau trei pentru fiecare categorie. Iuliana Găleţeanu     
Uite ora, nu-i ora: Dascălii din licee nu ştiu ce-i aşteaptă în anul şcolar viitor      

Noile programe de liceu pentru anul şcolar 2009/2010 au fost gândite „pompieristic“ şi fără a fi consultate federaţiile sindicale din învăţământul preuniversitar. Liderii Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) sunt de părere că „în noile programe ar trebui ca religia să fie opţională, iar muzica şi desenul să dispară de la liceu“. În cadrul şedinţei Comisiei de dialog social, care a avut loc, ieri, la Ministerul Educaţiei, s-a luat decizia ca „reducerea programelor la 30 de ore pe săptămână în liceu să fie discutată în comisii de lucru“. Cu alte cuvinte, peste câteva săptămâni dascălii vor avea de studiat alte programe care vor ieşi din „mâinile“ reprezentanţilor Ministerului Educaţiei şi liderilor sindicali. Deocamdată, cadrele didactice avertizează asupra faptului că noile programe, elaborate doar de către specialiştii ministerului, „nu au fost făcute cu cap“.

„La clasele a IX-a şi a X-a, la liceele tehnologice, au dispărut orele de consiliere-dirigenţie, deşi acolo este nevoie de ele.  La şcoala de arte şi meserii pentru copiii cu deficienţe de auz a fost introdusă o oră de muzică, iar la clasele a XII-a de la liceele tehnologice, Istoria românilor a dispărut complet. De asemenea, orele de sport sunt «opţionale, dar obligatorii»“. 

Ministrul Educaţiei Ecaterina Andronescu nu este de acord cu eliminarea orelor de religie din licee: „Legea prevede că aceste ore sunt obligatorii. Religia reprezintă un beneficiu pentru elevi din punct de vedere moral“. Totodată, aceasta a „explicat“ şi de ce au fost scoase orele de Istoria românilor de la liceele tehnologice: „Credeţi că era mai bine să scoatem orele de tehnologie?!“. Cât despre salariile şi sporurile din Educaţie, ministrul Andronescu a declarat că „anul acesta, dascălii vor beneficia de majorări salariale de 34%. Sporurile nu vor fi tăiate, lucru deja discutat cu ministrul Finanţelor Gheorghe Pogea“. Gabriela Vlasceanu     

 Evidenţă strictă la „Cornul şi laptele“      

Inspectoratul Şcolar Judeţean Bistriţa-Năsăud le-a solicitat, ieri, directorilor de grădiniţe şi şcoli să aibă o evidenţă clară a produselor lactate primite şi distribuite în cadrul programului „Cornul şi laptele“.  Aceasta, după ce consiliul judeţean a semnalat Inspectoratului Şcolar Judeţean lipsa acestor evidenţe din unităţile şcolare şi preşcolare, motiv pentru care sunt probleme în recuperarea TVA. Mai exact, consiliul judeţean are nevoie de aceste documente pentru întocmirea dosarului în vederea solicitării ajutorului comunitar, prin APIA, pentru recuperarea TVA. În judeţul Bistriţa-Năsăud beneficiază de „Laptele şi cornul“ circa 9.400 de preşcolari, 14.000 de elevi din clasele I-IV şi 14.500 de elevi din V-VIII.

Ecaterina Andronescu vrea carneţel      

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, vrea ca dascălii să fie şi „paznici“ ai elevilor. Potrivit unui proiect de lege, în pauze cadrele didactice ar trebui să scrie într-un carneţel ce a făcut fiecare elev în timpul orei. Mai exact, dacă a fost cuminte şi dacă nu se mai ţine de carte. Aceste informaţii ar trebui aduse la cunoştinţa părinţilor telefonic, prin intermediul mailului sau cånd aceştia vin la şcoală pentru a se interesa de copii.
Mai multe locuri la licee      

Aproximativ 2.800 de locuri în plus faţă de anul trecut vor fi puse la dispoziţia candidaţilor bucureşteni pentru admiterea în anul şcolar 2009/2010.

„Pe långă cele 153 de clase de liceu pe care le avem în mod obişnuit, pentru învăţămåntul de zi, anul acesta vor mai fi 97 de clase a cåte 28 de elevi, în liceele tehnologice. Cele 97 de clase provin din restructurarea şcolilor de arte şi meserii“, a declarat Marian Banu, purtătorul de cuvånt al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti. Potrivit Ministerului Educaţiei, „din anul şcolar 2009/2010, şcolile de arte şi meserii se vor transforma în licee tehnologice, însă asta se va întåmpla numai în funcţie de dotări şi de specializarea pe care o va dobåndi personalul didactic“. Gabriela Vlasceanu     
EVENIMENTUL ZILEI

„Chiar vă rugăm să scoateţi istoria!”  

 Liceenii îşi doresc să scape de orele de istorie în clasa a XII-a cu aceeaşi rapiditate cu care se îngrămădesc să iasă de pe poarta şcolii, la prânz. 

Andreea, Ramona şi Raluca sunt eleve în clasa XI-a la Colegiul Tehnic „Edmond Nicolau”, din Capitală, şi se declară mulţumite de decizia Ministerului Educaţiei de a elimina orele de istorie la liceele tehnologice. „E foarte bine”, spun în cor.

 Andreea încă stă în cumpănă ce să spună. I-a plăcut istoria în şcoala generală. „Am dat istoria la Capacitate şi mi-a plăcut toată istoria, în general. Am luat 8,16”, spune fata, cu o urmă de mândrie. În liceu însă nu au prea făcut istorie, nu din cauza profesorului, ci pentru că ele mai sar peste ore. Concluzia o trag împreună: „Şi-aşa orarul e prea încărcat. Avem câte şapte ore în fiecare zi. Eşti foarte obosit când termini şcoala!”, spun fetele. 

Mai multă chimie 

„Chiar vă rugăm frumos să scoateţi istoria şi diriginţia şi să o luaţi pe profesoară totodată”, adresează cererea, oricui ar avea putere asupra orarului lor, un grup de patru eleve de clasa a X-a, de la acelaşi „Edmond Nicolau”. „Nu ne-a plăcut niciodată istoria, am dat geografia la Capacitate. Trebuie să se mai scoată din ore, sunt prea multe!”, vorbeşte o fată mai scundă. S-a aşezat în mijloc şi şi-a luat rolul de purtător de cuvânt. „Să se scoată!”, se dă sentinţa finală. Un băiat zâmbeşte în barbă când aude de istorie şi se rezumă la o întrebare retorică, aruncată în ton jemanfişist: „S-o scoată, de ce nu?!”.

Directorul adjunct al colegiului, Cristina Laudoniu, găseşte o explicaţie firească în atitudinea copiilor. „E normal ca ei să se bucure acum, nu-şi dau seama că vor fi afectaţi mai târziu. Problema nu se pune doar la istorie. S-au scos două ore de la fiecare clasă tehnologică din curriculum la dispoziţia locală, care era tocmai materia de specialitate. În schimb, s-au introdus, la clasa a IX-a, încă o oră de chimie şi una de matematică. Ştim că materia chimie e una de suflet pentru doamna ministru... Nu ştim dacă ea ştie despre aceste ore în plus. Le-or fi introdus alţii, ca să-i facă pe plac”, a explicat Laudoniu. 

Mai există o şansă

Dacă liceenii se declară mulţumiţi de scoaterea istoriei, profesorii au cerut deja ajutorul guvernanţilor. „Îmi declar sprijinul pen tru ei, deoarece le susţin revolta absolut justificată în faţa unui şir de măsuri incoerente luate la Ministerul Educaţiei”, a spus Alina Gorghiu, deputat PNL, prima care a reacţionat la cererea dascălilor.

Sindicaliştii sunt mai optimişti, după discuţia pe care au avut-o, ieri, cu Ecaterina Andronescu. „Au introdus, de exemplu, muzică la şcolile speciale pentru copiii cu defi cienţe de auz”, a specificat Constantin Ciosu, secretar general al Federaţiei Educaţiei Naţionale. Sindicaliştii se vor întâlni regulat, în următoarele două săptămâni, cu Andronescu, pentru a dez bate deciziile luate în ultima vreme. Două dintre chestiunile în discuţie sunt legate de orele de religie, care au rămas obligatorii, şi cele de diriginţie, scoase din programă.

 Andreea Archip

GARDIANUL

Dascalii-sifonari, trimisi sa urmareasca elevii si sa-i reclame 

Ministrul educatiei, Ecaterina Andronescu, doreste ca, dupa fiecare ora, dascalul  sa-si noteze observatiile despre elevi intr-un carnetel propriu, dupa care sa-l arate parintilor. Sindicatele considera ca dascalii vor fi transformati in politisti. Cadrele didactice nu sunt de acord cu aceasta munca suplimentara.

“La fiecare ora, dupa fiecare disciplina, dascalii sa îsi noteze daca elevul a fost activ sau dimpotriva“, spune Ecaterina Andronescu, ministrul educatiei. De altfel, aceasta initiativa se va materializa intr-unul dintre criteriile de evaluare a personalului didactic, criterii ce vor fi cuprinse 

intr-un proiect supus dezbaterii la comisiile de specialitate din Parlament. Plecand de la ideea ca este nevoie de o mai buna colaborare a institutiei scolare cu parintii, ministrul educatiei doreste ca fiecare cadru didactic sa-si faca un carnetel in care sa noteze, in fiecare recreatie, comportamentul elevului din timpul orei, eventualele acte de indisciplina, precum si traseul elevului in procesul de pregatire la disciplina in cauza. De asemenea, Ecaterina Andronescu si-ar dori, de asemenea, ca profesorii sa trimita observatiile pe mail, ca în Occident, la sfarsitul fiecarei zile de scoala. In replica, dascalii spun însa ca nu le plateste nimeni internetul acasa, iar în laboratorul de la scoala ar fi prea mare aglomeratie. “Dupa parerea mea, ideea mi se pare buna, dar nu stiu daca carnetelul cu notite este cea mai buna metoda. Este adevarat faptul ca sunt multi profesori din sistemul invatamantului de stat care nu-si cunosc, dupa 3-4 ani de predare in aceeasi clasa, propriii elevi. In consecinta, este oportun ca fiecare diriginte, fiecare cadru didactic sa aiba o fisa de observatie privind realitatea clasei. De cele mai multe ori, cand vine un parinte la scoala, i se prezinta o situatie generala. Avand fisa de observatie in fata, este mult mai simplu de sintetizat activitatea copilului la scoala, si cu bune, si cu rele, si, in cateva fraze, parintele este lamurit asupra evolutiei sau involutiei copilului la invatatura, asupra comportamentului sau, precum si a realitatii exacte, punctuale din clasa din care face parte”, ne-a declarat Marian Banu, profesor de istorie si purtatorul de cuvant al Inspectoratului Scolar al municipiului Bucuresti.

Evaluare complicata si imposibila

Reactiile cadrelor didactice si a sindicatelor sunt controversate. Profesorii spun însa ca nu vor sa se transforme si în paznic. “Nu exista timpul necesar într-o pauza de zece minute sa notezi”, declara un profesor de limba româna de la o scoala din Capitala. “Niciodata nu trebuie sa se mearga la asemenea absurditati, incat profesorii sa fie pusi, chiar obligati sa-si noteze dupa fiecare ora observatiile privind prostiile sau maruntele acte de indisciplina ale fiecarui elev. Pedagogic, este important ca elevii sa fie urmariti, dar asta nu inseamna ca este nevoie de un carnetel de notite. Trebuie sa existe o fisa de observatie, asa cum a fost dintotdeauna. In privinta acestei intentii,  sindicatele nu au fost consultate. Credem ca ministrul Andronescu doreste ca aceasta sa reprezinte un criteriu in propunerea de evaluare institutionala”, ne-a precizat Aurel Cornea, presedintele Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant. “Este absurd si inechitabil. Demult, profesorii au fost transformati in scribi. Acest lucru mi se pare complicat si nu cred ca are relevanta in ceea ce priveste evaluarea clasei. Pe de alta parte, consider ca nu este echitabil fata de profesorii de la disciplinele cu o singura ora. Daca un profesor de romana are patru ore la o clasa, asta inseamna ca preda la patru clase si este mai simplu, insa pentru unul de religie sau de desen, care are cate o ora in toate clasele (in total 18, n.r.), lucrurile se complica foarte mult. Apoi, trebuie sa luam in calcul costurile care sunt foarte mari”, ne-a declarat Sergiu Garlesteanu, director adjunct al Scolii nr. 197 din Bucuresti. Nici elevii nu sunt încântati de propunere. “Nu mi-ar placea sa stie parintele ca am întârziat la ora sau nu am stiut lectia, se mai întâmpla”, a declarat o eleva pe un post public de televiziune. Alexandru Calmacu
GANDUL

Dascălii îşi păstrează sporurile şi indemnizaţiile, promite ministrul Muncii

În vreme ce profesorii îşi pot păstra sporurile şi indemnizaţiile după cum le-a promis ieri Ministrul Muncii, funcţionarii publici încă se mai luptă să-şi păstreze aceste drepturi. Drepturile pe care dascălii pot să şi le păstreze sunt salariul de merit, plata orelor suplimentare, 100 de euro anual pentru cărţi, decontarea navetei şi fondul de premiere lunar de 2 %, a declarat Simion Hăncescu, prim-vicepreşedinte al Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ. "Din cele 23 de articole ale Ordonanţei, şapte se referă la învăţământ. Am adus argumente care au determinat Ministerul Muncii să-şi revizuiască atitudinea de eliminare a acestor sporuri ce ar duce la o economie nesemnificativă, dar la efecte neplăcute pentru foarte multe cadre didactice. Am primit promisiunea că aceste sporuri vor rămâne", a mai spus Simion Hăncescu. 

Mai mult, secretarul general al Federaţiei Educaţiei Naţionale, Constantin Ciosu spune că este decis să ceară în continuare majorări salariale pentru cadrele didactice. Pe de altă parte, primii funcţionari care riscă să-şi piardă sporurile şi indemnizaţiile sunt membrii comisiilor de achiziţii, de concurs şi de privatizare, după cum a spus Răzvan Bordeianu, liderul Federaţiei Naţionale a Sindicatelor din Administraţia Locală, după negocierile de ieri cu Ministerul Muncii. “Până acum s-au făcut unele abuzuri şi suntem de acord să se facă o reglementare strictă asupra acordării unor sporuri”, a adăugat el. Urmează ca joi să aibă loc o nouă întâlnire în care să fie prezentată forma finală a Ordonanţei sporurilor. Alina BĂDĂLAN TURCITU 

Patriarhia Română pledează pentru menţinerea lui Dumnezeu la liceu

Trecerea religiei ca disciplină opţională e văzută drept alternativă la reducerea orelor de istorie şi dirigenţie

Ministrul Ecaterina Andronescu ar scoate religia, dar se teme de Patriarhul Daniel

Predarea religiei ca materie obligatorie la liceu provoacă un nou scandal în învăţământ. În timp ce Minsterul Educaţiei (MECI) a redus numărul orelor de istorie, limbi străine şi sport din trunchiul comun, sindicatele consideră că în noile programe, religia ar trebui să devină opţională iar orele de muzică şi desen să dispară cu totul. Conform sindicaliştilor, Patriarhia ar face însă presiuni asupra ministrului Ecaterina Andronescu „obstrucţionând” scoaterea religiei din rândul cursurilor pe care liceeni sunt obligaţi să le parcurgă. „Am întrebat-o pe doamna ministru de ce trebuie ca religia să fie predată 12 ani şi i-am zis că ar fi mai bine ca această disciplină să fie opţională. Dumneaei ne-a spus că există obiecţii din partea Patriarhiei. Noi i-am spus că nu ne interesează, atât timp cât România e stat laic”, ne-a spus Constantin Ciosu, secretarul general al Federaţiei Educaţiei Naţionale. Măsura este susţinută şi de Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ. Vicepreşedintele Simion Hancescu, a declarat, ieri, la finalul unei întrevederi cu conducerea MECI că reducerea numărului de materii operată până acum de minister nu a fost făcută cu cap, exemplificând cazul eliminării orelor de dirigenţie la clasele a IX-a şi a X-a în cadrul liceelor tehnologice. 

Ministrul spune că nu doreşte „barbari şcoliţi”

 De cealaltă parte, Ecaterina Andronescu a explicat că încearcă să apropie şcoala de biserică, întrucât nu doreşte barbari şcoliţi: "Religia este cuprinsă în Legea învăţământului, care stabileşte prezenţa obiectului Religie în planurile de învăţământ. De altfel, vă mărturisesc că am avut deja o discuţie cu Preafericitul Părinte Patriarh Daniel şi încercăm să apropiem şcoala de biserică sau biserica de şcoală, în aşa fel încât să lucrăm împreună la creşterea calităţii componentei educaţie. Pentru că noi nu de dorim din şcolile noastre să avem barbari şcoliţi. Trebuie să avem valori morale cu care elevii să plece din şcoală, să stabilim repere valorice de referinţă pentru toată viaţa. De aceea cred că vom merge în această direcţie”. La rându-i, Patriarhia Română, prin vocea purtătorului său de cuvânt, părintele Constantin Stoica, susţine în continuare prezenţa religiei în trunchiul comun, connsiderând că predarea acestei dicipline nu reprezintă un capriciu al Bisericii Ortodoxe Române (BOR) ci este expresia solicitărilor venite din partea părinţilor. „Menţinerea orei de religie la liceu nu reprezintă doar poziţia Patriarhiei Române ci a tututor cultelor oficiale din România, exprimată clar în documentul depus la Ministerul Educaţiei în 2008. Cât priveşte BOR, în cadrul campaniei , noi am preluat zeci de mii de mesaje de la părinţi profesori şi elevi pentru menţinerea studiului religiei la liceu. Ora de religie şi-a dovedit rezultatele mai mult decât bune iar în cei 14 ani de când se studiază religia în trunchiul comun s-a reuşit realizarea unei educaţii echilibrate şi armonioase a tinerilor noştri. Patriarhia nu a făcut decât să fie portavocea profesorilor, părinţilor şi elevilor pentru că nu vrem doar inteligenţe reci ci persoane cu suflet şi minte educate în spiritul valorilor”. de Raul FLOREA, Melania MANDAS VERGU
Sindicaliştii au smuls promisiunea guvernului că profesorii vor primi salariile de merit şi plata orelor suplimentare

Profesorii ar putea să obţină până la urmă plata orelor suplimentare şi salariile de merit, după ce sindicatele din învăţământ au smuls promisiunea din partea Ministerului Muncii că respectivele prevederi vor fi scoase din proiectul ordonanţei de urgenţă ce prevede restrângerile bugetare. „ Cam aşa arată lucrurile. Am purtat discuţii cu secretarul de stat Valentin Mocanu şi cu reprezentanţi ai Ministerului de Finanţe şi au acceptat punctul nostru de vedere. Noi cerem ca absolut toate articolele ce vizează reducerile de cheltuieli din Educaţie să fie eliminate”, ne-a spus secretarul general al Federaţiei Educaţiei Naţionale, Constantin Ciosu. Practic, sindicaliştii vor ca guvernul să renunţe şi la prevederile ce anulează fondul de premiere de 2%, decontul celor şase călătorii pe calea ferată, decontul navetei elevilor, studenţilor şi profesorilor, acordarea a câte 100 de euro pentru achiziţia de carte numai pentru dascălii ce au vârsta de maximum 30 de ani şi înlocuirea cadrelor didactice specializate cu învăţători la catedrele de sport din învăţământul primar. „Sunt convins că se va renunţa la toate aceste lucruri. Forma finală a ordonanţei va fi prezentată joi, când vom avea o nouă întâlnire la Ministerul Muncii”, a mai precizat Ciosu. La rându-i, vicepreşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, Simion Hancescu a declarat, marţi, la finalul negocierilor că nu este dispus să facă nici o concesie: ”Din cele 23 de articole ale ordonanţei, şapte se referă la învăţământ. Am adus argumente care au determinat Ministerul Muncii să-şi revizuiască atitudinea de eliminare a acestor sporuri care ar duce la o economie nesemnificativă, dar la efecte neplăcute pentru foarte multe cadre didactice. Am primit promisiunea că aceste sporuri vor rămâne". (R.F.)

Ministerului Educaţiei nu-i mai place nici Istoria Românilor

Specialiştii Ministerului Educaţiei recidivează: după ce au tăiat dintr-un condei o oră de sport din curricula de liceu, fără a ţine seama de recomandările Parlamentului European, nici de statisticile Ministerului Sănătăţii, echipa ministerială însărcinată să aducă orarul liceenilor de la 32-34 de ore la 30 de ore pe săptămână a mai comis o gafă. 

În planurile de învăţământ pentru liceu, clasa a XII-a, la toate profilurile filierei tehnologice s-a tăiat singura oră de Istoria Românilor.

 Disciplina studiată de elevii liceelor tehnologice, toate profilurile, reprezenta, practic, finalizarea studiului istoriei, a contextului european din care Istoria Românilor (de la romanitate, până la perioada comunistă) reprezenta 80% din conţinutul disciplinei pentru clasa a XII-a.

„Practic, prin scoaterea acestei ore, elevii vor rămâne cu o imagine ciuntită a Istoriei Românilor, fiindcă singurele informaţii despre aceasta vor fi cele primite în clasa a VIII-a“, ne-a declarat un inspector de specialitate din MEC.

Elevii de liceu de la filierea tehnologică studiază în prezent începând cu clasa a IX-a şi până în clasa a XII-a, disciplina istorie, cu câte o oră pe săptămână. Programa de la această disciplină este astfel repartizată încât în clasa a XII-a se studiază Istoria Românilor, în context european, adică toate temele majore de la romanitatea poporului român, la regimul comunist şi contextul european. Programa de istorie a fost modificată încă din anii 2000-2002 şi predarea acestei discipline se realizează, acum, conform manierei europene, pe teme şi direcţii de studiu.

Dintre toate liceele tehnologice, doar la profilul economic Istoria Românilor (care se predă 2 ore pe săptămână) a reuşit să rămână în vigoare din „laboratorul” ministerului.

O şansă mai puţin la bacalaureat

Cea mai gravă consecinţă a acestei decizii pripite şi nefundamentate o reprezintă faptul că elevilor de la liceele tehnologice li se va lua practic, de la anul, şansa de a da istoria la bacalaureat.

Conform metodologiei actuale a bacalaureatului, un elev de la un liceu tehnologic poate susţine bacalaureatul şi la istorie, ca probă la alegere din aria curriculară opusă ariei de specialitate – aşa-zisa probă f.

Nici un responsabil din MEC nu a putut să ofere detalii legate de această decizie care a alertat o mare parte a profesorilor de istorie. La minister, nici directorul general al învăţământului preuniversitar, nici directorul Centrului Naţional de Evaluare, nici directorul Centrului Naţional pentru Învăţământ Tehnic şi Profesional n-au putut să ne ofere o explicaţie coerentă legată de nevoia de a tăia tocmai orele de istorie. Mai mult chiar, directorii respectivi nici nu prea păreau a fi la curent cu această modificare. Misterul l-a lămurit un oarecare domn Robert Lorentz, se pare consilier al ministrului pentru media, care ne-a declarat că „nu se mai fac declaraţii ale oficialilor din minister, fără acordul doamnei ministru Andronescu“. 

Istoria Românilor se mai studiază doar la filiera teoretică

Planurile cadru pentru disciplina Istorie au rămas intacte la filiera teoretică şi vocaţională, unde, în funcţie de profiluri şi specializări, se studiază din trunchiul comun, de la o oră pe săptămână (teoretic, profilul real), la 3 ore pe săptămână (teoretic – clasele de ştiinţe sociale). 

Elevii care urmează aceste filiere şi profiluri susţin şi ei bacalaureatul la istorie, fie la alegere, fie în mod obligatoriu.

PNL ar putea depune moţiune simplă

Preşedintele PNL Călin Popescu Tăriceanu a anunţat, luni, la finalul BPC, că liberalii ar putea depune o moţiune simplă pe Educaţie, decizia urmând să fie luată în viitoarea şedinţă a BPC.

„Astăzi (luni – n.r.) am avut o discuţie de principiu legată chiar de posibilitatea depunerii unei moţiuni simple pe Educaţie. Atât pot să vă spun: În acest moment nu s-a luat o hotărâre”, a susţinut Tăriceanu. La rândul său, deputatul PNL Alina Gorghiu a declarat că, potrivit Ordinului nr. 3310 al Ministerului Educaţiei din 2 martie 2009, „istoria a fost ştearsă pur şi simplu din orarul elevilor de clasa a XII-a, la puţin timp după ce orele de educaţie fizică, dirigenţie şi limbă străină au fost scoase din programa obligatorie. Astfel, istoria nu mai are nici o oră alocată în programul elevilor de clasa a XII-a, începând cu anul şcolar 2009-2010”. 

Gorghiu a menţionat că istoria a fost exclusă din aria curriculară la aproape 60 de specializări – industrial, agricol, telecomunicaţii, silvic, textile, construcţii etc. Ea a subliniat că în urma ordinului ministrului Ecaterina Andronescu, „în aproximativ 80% din învăţământul liceal românesc nu se va mai studia istoria în clasa a XII-a”, adăugând că ordinul dat de minister „încalcă abuziv dreptul tuturor elevilor la educaţie, în condiţiile în care, din septembrie 2009, istoria se va preda la clasa a XII-a doar în liceele de elită”.

Deputatul liberal a explicat că abuzul i-a fost semnalat de un grup de profesori de istorie din ţară care, în cursul acestei săptămâni, vor depune o petiţie în acest sens la Comisia pentru cercetarea abuzurilor, corupţiei şi pentru petiţii. de Melania MANDAS VERGU
JURNALUL NATIONAL

Cu ore de religie, dar fără sport  
Elevii de liceu vor avea o singură oră obligatorie de educaţie fizică pe săptămână 

Religia va rămâne materie obligatorie pentru toţi liceenii, muzica şi desenul se vor preda în continuare, deşi nu există suficienţi profesori calificaţi. 

În schimb, elevii de la liceele tehnologice nu vor mai studia Istoria Românilor, iar cei din clasele a IX-a şi a X-a nu vor mai beneficia de ore de consiliere, după cum a decis conducerea Ministerului Educaţiei. Noile planuri de învăţământ au fost discutate ieri de ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, cu sindicatele din educaţie. În timp ce sindicaliştii au venit cu câteva soluţii pentru decongestionarea materiei, astfel încât să se ajungă la 30 de ore pe săptămână fără a scoate cursuri importante pentru liceeni, ministrul Educaţiei a precizat că planurile vor fi rediscutate în cursul acestei săptămâni. Astfel, prim-vicepreşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Simion Hancescu, a precizat că în noile programe ar trebui ca religia să fie opţională – nu obligatorie cum este acum –, iar muzica şi desenul să dispară.

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a afirmat însă că religia este trecută în planurile cadru ca materie obligatorie şi aşa va rămâne. Mai mult decât atât, Andronescu a adăugat că a avut o discuţie cu Prea Fericitul Părinte Daniel, patriarhul Bisericii Ortodoxe Române, “pentru apropierea şcolii de biserică, pentru a nu avea «barbari» şcoliţi”. Nici orele de desen şi muzică nu vor fi scoase din orarul liceenilor, după cum a completat ministrul Educaţiei, pentru că aceste materii “sunt generatoare de competenţe”.  În acelaşi timp, o parte din măsurile luate de conducerea Ministerului Educaţiei în ceea ce priveşte reducerea programei şcolare pentru liceu a stârnit controverse şi nemulţumiri. 

ORE DE MUZICĂ LA SURZI

Liderul sindical a adăugat că în noile planuri de învăţământ, reducerile orelor nu sunt făcute cu cap, motiv pentru care la clasele a IX-a şi a X-a de la liceele tehnologice a dispărut ora de consiliere. De asemenea, după cum a precizat Hancescu, la şcolile de arte şi meserii pentru copiii cu deficienţe de auz a fost introdusă o oră de muzică, iar la clasele a XII-a de la liceele tehnologice, Istoria Românilor a dispărut complet. 

Tot ieri, europarlamentarul PD-L, Iosif Matula, a solicitat Comisiei Europene să monitorizeze respectarea legislaţiei europene, care prevede introducerea a minimum trei ore de sport pe săptămână în şcolile din Europa. În intervenţia din plenul Parlamentului European, europarlamentarul a atras atenţia asupra faptului că un sfert dintre copiii UE sunt afectaţi de modul de viaţă sedentar şi de alimentaţia nesănătoasă. Conform noilor planuri cadru pentru anul şcolar 2009 – 2010, programul elevilor de liceu va fi redus la maximum 30 de ore pe săptămână. Cele mai afectate au fost orele de sport, reduse de la două la una, dar şi cele de limbi străine. Eugenia Mihalcea
SINDICATE
ALTE STIRI

GARDIANUL
Sporurile salariale sug cu nerusinare bugetul României

Angajatii MAI au 37 de sporuri, iar cei ai MApN si ai Administratiei Nationale a Penitenciarelor, fiecare câte 29. Politia se ingrasa pe impozitul meu, lasånd badigarzile sa ma apere de violenta strazii si sa mentina ordinea publica. Politistii comunitari ii supravegheaza din masini, infulecånd sendvisuri si spargånd seminte.  Armata se comporta ca trupele de ocupatie si a imprumutat obiceiurile unei liote de mercenari. In conditiile in care voi fi silit sa intretin o politie inerta, depasita de crima organizata, si o armata de lux, care apara hotarele Romåniei cu Irakul si Afganistanul, am dreptul sa pretind mercenarii care imi convin, bavarezi in politie si scotieni in armata. Ideea de politie si armata nationala nu ma mai avantajeaza si este o amintire uzata, de pe vremea comunismului. Sunt european si emit pretentii ca atare. Boc a incalcat legea grosolan, mentinånd, prin proiectul de ordonanta al Ministerului Muncii, sporul de 10 procente pentru limbi straine al angajatilor MAE. Este un act sfidator, in conditiile in care Regulamentul privind orga-nizarea si desfasurarea con-cursului pentru admiterea în Corpul diplomatic si consular al României si ocuparea posturilor diplomatice vacante din Centrala MAE impune cunoasterea unei limbi straine. Legea nr. 269/2003 privind statutul Corpului diplomatic si consular al României stipuleaza in Capitolul I, articolul 1, litera e, ca poate dobândi calitatea de membru al Corpului diplomatic si consular al României si poate ocupa un post diplomatic în MAE persoana care cunoaste cel putin o limba straina. La inscrierea la concursul pentru ocuparea unui post, fiecare candidat va preciza cele doua limbi straine în care intentioneaza sa sustina probele de concurs (art. 3). Sporul de limbi trebuie asigurat la 2.499 de angajati, exclusiv demnitarii si cabinetul ministrului, din care 811 în centrala MAE, exclusiv demnitarii si cabinetul ministrului. Intreb, in atari imprejurari, ce sa mai caute in MAE o lichea semidocta coboråta de la oi, doar pentru ca este ruda de gradul V cu un premier nepotist ori o necuvåntatoare care vorbeste doar gestica si gimnasta veche? Cornel Ivanciuc
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