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STIREA ZILEI

LICEELE “MIHAI VITEAZU”, “MARIN PREDA”, ŞI “GOETHE”- ÎNCHISE DIN CAUZA GRIPEI. ÎN ŞCOLILE DIN BUCUREŞTI S-A PUS INTERDICŢIE LA EXCURSII ŞI BALURI ALE BOBOCILOR

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Cocoşaţi de nota 10

Să zicem că eşti un elev de gimnaziu, ambiţios şi silitor. Aritmetica spune aşa: cinci ore la şcoală, plus temele de acasă. Cât să-ţi ia şi temele astea? Două-trei ore pe zi? Ar fi bine! Dar...

Profesorul de matematică îţi dă 10 exerciţii din manual şi 37 din culegere. Trebuie să le faci pe toate, altfel vei avea probleme. Să le lucrezi pe ciornă, să le înţelegi, să le treci pe curat. Dacă eşti ager de minte şi iute la scriitură, termini în trei ore; dacă eşti olimpic, poate reuşeşti în două. Gata cu matematica, să trecem la fizică! Cinci formule, şapte probleme, hai să treci o dată şi prin teorie... O oră şi jumătate! Limba şi literatura română: o compunere mică, de două pagini, plus un pic de gramatică şi, desigur, o poezioară de memorat. Două ore ca popa!

Dacă nu ai fizică, ai chimie. Sau tehnologie. Sau desen. A, şi nu se poate fără un pic de muzică! Do-re-mi-fa-sol-la-si-do... do-si-la-sol-fa-mi-re-do! Şi: „Mi-a spus mie Paraschiv – cinci linii şi patru spaţii se numeşte portativ“. Şi: cheia-sol, diez, bemol... Dacă ai ureche muzicală, rezolvi treaba într-o jumătate de oră!

Dar la desen nu mai scapi aşa uşor, căci „Doamna“ vrea musai o casă şi trei copaci, în acuarelă sau în tempera. Iar copacii să fie bine înfrunziţi, că încă n-a dat bruma... Timp de o oră, Van Gogh scrie pe tine!

La biologie ai „o profă mişto“ – înţelege că nu mai ai timp nici să respiri şi nu te mai încarcă şi ea cu teme. Te testează prin întrebări inteligente, în clasă. Vrea să vadă cum gândeşti, nu cât de harnică e mămica.

Istoria şi geografia e păcat să le driblezi, căci sunt chiar frumoase. Tutankhamon, Iulius Cezar, Napoleon, Stalin... Marele Canion, Antarctica, Groapa Marianelor, Tanganyika... S-o crezi tu! Dinastia merovingiană şi încreţirea scoarţei în Carpaţii de curbură. Dacă nu dai cu pixul două ore pe hârtie, nimic nu-ţi rămâne-n cap!

Să facem socoteala. Pentru luni, temele îţi iau vreo şapte ore, dar vii după weekend, nu? Pentru marţi, scapi mai uşor: cinci ore. Miercurea e criminală: şase ore. Alte cinci joia şi patru vinerea. Ura, ai scăpat! Nu prea, căci urmează o nouă săptămână. Plus cursurile de engleză, că doar vrei să fii cetăţean universal. Plus...

Vrei să te mai şi joci? Pune-ţi pofta-n cui: şcoala românească te vrea cocoşat! Dacă se poate, cocoşat de nota 10! Iar când termini 12 clase, eşti deja epuizat – trebuie să ieşi la pensie. Sau să ajungi la spital. Ori la balamuc. Pentru că, de 20 de ani, şcoala românească e condusă de minţi cocoşate. (GRIGORE CARTIANU)

Bistriţa: O elevă a Colegiului "Andrei Mureşanu" a căzut de la etajul doi

O elevă din clasa a IX-a de la Colegiul Naţional „Andrei Mureşanu” din Bistriţa a fost transportată în stare gravă la spital după ce a căzut, miercuri dimineaţa, de la etajul al doilea al şcolii.

Veronica Hordoan a ajuns mai devreme la cursuri fiindcă face naveta de la Mărişelu, o localitate situată pe Valea Şieului. În jurul orei 7.30, ea a căzut de la etajul al doilea al clădirii, informează NewsIn. Potrivit directorul Colegiului, profesorul Camelia Tabără, fata repetă clasa a IX-a, din cauza absenţelor. Conştientă atunci când a fost găsită de medici, fata le-a spus că i s-a făcut rău. A fost anunţată familia şi în şcoală a început o anchetă. Din primele investigaţii medicale reiese că fata ar avea mai multe traumatisme şi va rămâne internată în spital. Medicii au declarat că eleva prezintă leziuni la nivelul picioarelor şi nu exclud posibilitatea să transporte pacientul la Cluj, pentru analize. (VALENTIN BÂLĂ)

CURENTUL

Bărbaţii nu vor la grădiniţă      

Femeile continuă să fie atrase de munca la catedră mai mult decåt bărbaţii. Potrivit Raportului asupra stării sistemului naţional de învăţămånt - 2009, în anul şcolar 2008/2009, „personalul didactic de sex feminin continuă să aibă cea mai importantă pondere, reprezentånd aproape trei pătrimi din totalul personalului didactic, adică 72,9%“. 
Cele mai multe cadre didactice femei profesează în învăţămåntul preşcolar şi primar, precum şi în învăţămåntul special primar şi gimnazial. Grădiniţele sunt pline de educatoare, mai exact 99,9%. „La o grădiniţă din sectorul 6 al Capitalei se află un bărbat educator“, a declarat, pentru „Curentul“, Marian Banu, purtător de cuvånt al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (IŞMB). De ce nu sunt atraşi bărbaţii de munca în grădiniţe? „Nu se pune problema că nu vor să lucreze în învăţămåntul preşcolar deoarece presiunea psihică este foarte mare. Şi bărbaţii ar rezista din punct de vedere psihic acestei meserii, dar salariile sunt foarte mici. Iar bărbaţii întotdeauna trăiesc cu ideea că trebuie să fie stålpii casei, că trebuie să aducă cei mai mulţi bani în casă“, a afirmat Banu. Acelaşi lucru se întåmplă şi în învăţămåntul primar, unde femeile reprezintă peste 85%. Pe de altă parte, Ministerul Educaţiei „se måndreşte“ cu faptul că ponderea personalului didactic calificat din grădiniţe a ajuns în anul şcolar 2008/2009 la 94,6%. Totodată, ponderea personalului didactic calificat se apropie de 100% în învăţămåntul liceal, postliceal şi primar în timp ce în învăţămåntul superior nu se mai înregistrează deficit de personal didactic calificat încă din anul universitar 2004/2005. Din păcate, în învăţămåntul profesional continuă să se înregistreze ponderea cea mai ridicată a personalului didactic necalificat. Cåt despre raportul cadru didactic-elevi şi studenţi, acesta continuă să se menţină ridicat în universităţi. Raportul elevi/studenţi per cadru didactic a înregistrat în anul 2008/2009 valori relativ constante în comparaţie cu anul şcolar precedent în cazul tuturor nivelurilor de învăţămånt. În învăţămåntul gimnazial continuă să existe cel mai scăzut raport elevi/cadru didactic - 11 - în timp ce în învăţămåntul superior acesta înregistrează cea mai ridicată valoare. Totuşi, se poate observa că tendinţa de creştere înregistrată în ultimii ani în cazul învăţămåntului superior nu a mai continuat. Astfel, după explozia populaţiei de studenţi, secondată de o creştere mai lentă a personalului didactic din învăţămåntul superior, raportul s-a stabilizat la un număr de 28 de studenţi la cadru didactic, potrivit Raportului asupra stării sistemu-lui naţional de învăţămånt - 2009. (GABRIELA VLĂSCEANU)
Reintegrarea şcolară a copiilor exploataţi prin muncă      

Peste 350 de copii săraci vor beneficia în acest an şcolar de serviciile celui mai nou centru „Salvaţi Copiii“, deschis, ieri, în incinta Şcolii Generale Nr. 26 din Capitală. Acest centru - al 18-lea de acest gen - are ca obiective reintegrarea şcolară şi socială a copiilor exploataţi prin muncă, dar şi prevenirea abandonului şcolar.

(REDACȚIA) 
Elevii claselor a IV-a, pasionaţi de matematică      

Cei mai mulţi elevi pasionaţi de matematică sunt din Bucureşti şi Moldova, potrivit unui studiu realizat în urma organizării concursurilor „Carepecare“ şi „ViitoriOlimpici“. Interesul elevilor pentru această materie creşte pånă în clasa a IV-a şi descreşte spre finalul liceului. Primele cinci oraşe din care provin tinerii pasionaţi de matematică sunt, în ordine, Bucureşti, Suceava, Timişoara, Cluj-Napoca şi Iaşi. Studiul arată că Bucureştiul este pe primul loc în topul pasionaţilor de matematică cu 29%, urmat de oraşele din Moldova - cu 23%, Transilvania - cu 14%, Muntenia - 10%, Crişana-Maramureş - 8%, Oltenia - 6%, Banat - 5% şi Dobrogea - 5%. Aproximativ 36% dintre participanţii la concursul „Carepecare“ sunt în clasa a IV-a, micuţii din clasa I reprezentånd doar 7%. La concursul „Viitori Olimpici“ numai 8% dintre participanţi sunt în clasa a XII-a, în timp ce 19% sunt în clasa a IV-a. (GABRIELA VLĂSCEANU)
Sală de sport de un milion de euro      

Şcoala Generală Nr. 18 din municipiul Sibiu, unde învaţă 475 de elevi, are cea mai modernă sală de sport din oraş, aceasta reprezentånd şi cea mai mare investiţie într-o instituţie de învăţămånt de aici realizată în acest an. Noua sală de sport, în valoare de un milion de euro, se întinde pe o suprafaţă de 1.700 de metri pătraţi, avånd 150 de locuri pe scaune, în tribune. Costrucţia acestei săli a fost finanţată de Compania Naţională de Investiţii, o divizie a Ministerului Educaţiei.

Absenţii primesc materia predată la domiciliu      

Pentru elevii Colegiului Naţional „Mihai Viteazul“ din Sfåntu Gheorghe care lipsesc mai mult timp de la şcoală din cauza bolilor de sezon sau a gripei porcine vor fi înfiinţate comitete de susţinere. Aceste comitete, formate din cåte trei-patru elevi, vor transmite colegilor care absentează materialele predate de profesori în clasă şi temele pentru acasă, astfel încåt absenţii să nu rămånă în urmă cu materia. Materialele predate la clasă vor fi trimise fie prin Internet, după ce au fost scanate, fie vor fi trase la xerox şi lăsate în cutiile poştale la domiciliile elevilor bolnavi.

Anchetă la două postliceale sanitare      

Prefectul Judeţului Sălaj, Andrei Todea, a cerut o anchetă în cazul a două şcoli postliceale sanitare din Sălaj, una de stat şi una privată, care au funcţionat mai mulţi ani în acelaşi spaţiu, au avut acelaşi director, acelaşi cont bancar şi au folosit aceeaşi ştampilă - cea a şcolii de stat. Şcoala Postliceală Sanitară de Stat Zalău, acreditată de Ministerul Sănătăţii, este în situaţia de a nu mai avea unde să îşi desfăşoare activitatea, după ce, anul trecut, unitatea privată a cåştigat prin licitaţie închirierea spaţiului în care funcţionează ambele şcoli. Toader a declarat, pentru Mediafax, că situaţia a fost descoperită în acest an, după ce şcolile nu au mai avut acelaşi director. (REDACȚIA)
EVENIMENTUL ZILEI
(EDIȚIA DE VEST)

Ore de sport la grădiniţă  

CAMPANIE. De ieri, o sută de preşcolari din Timişoara învaţă cum să-şi menţină tonusul, sub îndrumarea studentelor de la Facultatea de Educaţie Fizică şi Sport. 

Asociaţia Judeţeană „Sportul pentru Toţi”, împreună cu Direcţia de Sănătate Publică Timiş şi Direcţia pentru Sport a Judeţului şi-au propus să lupte cu tendinţele spre obezitate şi sedentarism ale noii generaţii, inducându-le copiilor, de la cele mai fragede vârste, pofta de a face mişcare. Copiii de grădiniţă vor face exerciţii fizice de înviorare, dimineaţa. Săptămânal, vor face ore de sport. Lunar, ajutaţi de sportivele de la facultate, vor desfăşura activităţi sportive deosebite. „E o experienţă deosebită şi utilă să avem studentele printre noi. Copiii au fost foarte încântaţi!”, spune educatoarea Roxana Hodorogea. Campania „Mişcarea pentru Sănătate 2009” a început cu cei 100 de preşcolari, de la grupa mică până la cea pregătitoare, de la Grădiniţa numărul 24 din Timişoara. 

Exerciţii coordonate de Lavinia Miloşevici 

Exerciţiile sunt coordonate de studente de la Facultatea de Educaţie Fizică şi Sport a Universităţii de Vest, la iniţiativa profesoarei lor, fosta glorie a gimnasticii naţionale Lavinia Miloşevici, foarte sensibilă când vine vorba despre copii după ce, răpus de o boală cumplită, şi-a pierdut propriul fiu. „A trebuit să facem exerciţii cu albinuţe, broscuţe. Destul de greu pentru mine, fiindcă totul trebuia făcut în joacă”, povesteşte Alexandra Elena Simion, studentă în anul III, care a lucrat cu grupa mică. 

Iulia Paloşi, colegă de facultate cu ea, a făcut gimnastică cu copiii de la grupa pregătitoare. „E emoţionant să lucrezi cu copiii, sunt foar te receptivi. Abia aştept să revin”, spune viitoarea profesoară. 

De la „mersul piticului” la ştafetă 

Cei mai mici preşcolari au făcut „trenuleţul” şi „mersul piticului”. Cei mai mari s-au întrecut în fugă, cu ştafetă. Un singur prichindel de la grupa mică a încercat să chiulească de la exerciţii, spunând întruna: „Vreau pişu!”. La finalul lecţiei, Lavinia Miloşevici i-a întrebat pe copii dacă le-au plăcut lecţia şi fetele de la facultate care i-au antrenat. „Da!” a venit răspunsul, în cor. 

David, din grupa pregătitoare, i-a povestit Laviniei că el e mare sportiv. „Fac sport la karate”, s-a lăudat. Ceilalţi au adăugat: „Are şi medalie!”. Alexandra, colega lui de grupă, face înot. În timpul liber însă, cu toţii sunt microbişti. Băieţii ţin cu Poli şi Dinamo, iar fetele sunt steliste. "Este o experienţă deosebită şi mai ales utilă să avem studentele printre noi. Copiii au fost încântaţi, nici vorbă să se intimideze.", 

PROGRAM 

„Ceea ce am început aici este educaţie pe termen lung” 

Potrivit reprezentanţilor Direcţiei pentru Sport, studentele vor continua lecţiile de sport cu preşcolarii, într-un program stabilit împreună cu educatoarele. Tinerele participă benevol la acest program. „Ceea ce am început aici este educaţie pe termen lung, atât pentru cei mici, cât şi pentru educatorii lor. De la vârste fragede, vrem să-i obişnuim pe copii cu mişcarea, astfel încât să continue şi acasă, în camera lor, şi în faţa blocului, cu ceilalţi copii”, a declarat Dan Leca, coordonator de programe sportive al instituţiei. 

Conform calendarului, studentele de la Sport vor face astăzi exerciţii fizice cu preşcolarii de la Grădiniţa numărul 29 din Timişoara, iar joi, cu cei de la Belinţ. „Mesajul nostru este că exerciţiul fizic practicat de la vârste fragede întăreşte sănătatea”, a declarat Bogdan Korbuly, reprezentantul DSP. Ca să fie siguri că micuţii fac destulă mişcare, conducerea Direcţiei pentru Sport Timiş donează câte două biciclete fiecărei grădiniţe. (GEORGETA PETROVICI)

GÂNDUL

Liceele “Mihai Viteazu”, “Marin Preda”, şi “Goethe”- închise din cauza gripei. În şcolile din Bucureşti s-a pus interdicţie la excursii şi baluri ale bobocilor

Liceele "Mihai Viteazu", "Marin Preda" şi "Goethe" din Bucureşti au fost închise în această dimineaţă după ce 12 elevi care învaţă în respectivele unităţi de învăţământ au fost diagnosticaţi cu infecţia virusului AH1N1. Închiderea pentru o şapte zile a celor trei şcoli vine la doar o zi după ce la Colegiul "Matei Basarab" din Capitală au fost de asemenea suspendate cursurile pentru o săptămână din cauza gripei porcine.

În următoarele cinci zile, şcolile în care au fost depistate cazuri de gripă nouă vor fi dezinfectate, Inspectoratul Școlar al Municipiului Bucureşti (ISMB) recomandând părinţilor ai căror copiii învaţă în unităţile de învăţământ care au fost închise să-i ţină sub atentă supraveghere. Tot ca măsură de prevenire a extinderii virusului, ISMB a trimis o notă tuturor şcolilor bucureştene prin care recomandă directorilor să anuleze orice întâlnire ce presupune grupuri mai mare de 27 de persoane. Astfel, evenimente precum balul bobocilor sau excursii ar trebui să fie suspendate. Conform ultimelor date de care dispune Ministerul Educaţiei, la sfârşitul săptămânii trecute, 10 şcoli din întreaga ţară erau închise din cauza gripei. Adăugând cele patru colegii din Bucureşti, numărul unităţilor de învăţământ care au suspendat cursurile se ridică aşadar la 14. (REDACȚIA)

După ce inspectoratul şcolar a recomandat amânarea evenimentelor,

Gripa loveşte în balul bobocilor. Liceeni bucureşteni vor fi dezinfectaţi la intrarea în cluburi

În timp ce şcolile din Capitală au primit recomandarea să renunţe la evenimentele festive, guvernul pregăteşte pentru copiii un vaccin pentru care producătorul nu-şi asumă efectele adverse

Gripa porcină începe să le dea bătăi de cap elevilor bucureşteni. Nu din cauză că s-ar teme prea tare de virusul care închide din ce în ce mai multe şcoli, ci pentru că le-a dat peste cap evenimentul lunii. Vestea că balurile bobocilor din toate şcolile ar urma să fie suspendate i-a luat prin surprindere pe liceeni care planificaseră în detaliu petrecerile din următoarele săptămâni. "S-au cam supărat, dar asta e! Rămâne de văzut şi ce se va întâmpla de acum încolo. Elevii sunt în tratative cu cei de la club. Iniţial balul era programat săptămâna viitoare, dar având în vedere recomandarea am avut o discuţie cu ei şi vom încerca să-l ţinem spre sfârşitul lunii".

Recomandarea la care face referire directorul Colegiul "Sfântul Sava", domnul George Cazacu, aprţine Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti, care a i-a sfătuit, la sfârşitul săptămânii trecute pe toţi şefii de şcoli din Capitală să renunţe la evenimentele ce presupun reuniri de grupuri. Anunţul este interpretat în funcţie de fiecare unitate de învăţământ în parte.

Dacă la "Sfântul Sava", balul va fi amânat, la Colegiul "Virgil Madgearu", s-a ajuns la compromis. Întrucât şcoala nu s-a confruntat până acum cu vreun caz de gripa porcină, evenimentul va avea loc în acest weekend după cum era stabilit. Cu măsuri de precauţie însă: toată lumea va fi întâmpinată la intrarea în club cu gel antibacterial pentru dezinfectarea mâinilor. Mai mult, numărul liceenilor va fi restrâns, iar aceştia vor fi supravegheaţi. "Am primit această recomandare, însă având în vedere că sala a fost achitată şi că până acum nu am avut nici un caz nu am suspendat evenimentul. Dacă în zilele viitoare se va întâmpla să avem vreun caz, atunci vom renunţa la bal chiar dacă pierdem banii. Oricum, vor fi măsuri speciale: toată lumea va primi gel antibacterian la intrare şi vom avea acolo şi un medic şi asistenta şcolii. Avem şi control asupra copiilor din afara şcolii care vor veni la bal: toţi cei care au invitaţie nu pot veni decât cu prietenul sau prietena", ne-a spus, Roxana Ionescu, directoarea şcolii.

Producătorul vaccinului anti-pandemic pe care îl va importa România nu îşi asumă riscul efectelor adverse la copii

România va importa stocul refuzat de Polonia de 500.000 de doze de vaccin produs de concernul farmaceutic britanic GlaxoSmithKline (GSK), destinat imunizării copiilor cu vârste între 6 luni şi 6 ani, în cazul cărora nu poate fi utilizat vaccinul românesc, produs de Institutul Cantacuzino. Informaţia a fost lansată de fostul ministru al Sănătăţii, Ionuţ Bazac şi confirmată de secretarul de stat Adrian Streinu-Cercel.

Bazac a precizat că guvernul polonez a renunţat la achiziţia vaccinului, întrucât GSK a refuzat să îşi asume, prin contract, responsabilitatea pentru efectele adverse ale vaccinului. Streinu-Cercel susţine însă că, din luna mai şi până în acest moment compania britanică a testat cu succes eficacitatea vaccinului şi faptul că acesta este bine tolerat de cei vaccinaţi, implicit de copii.

Polonia refuză să achiziţioneze vaccinuri împotriva gripei AH1N1v, considerând că acestea nu sunt încă suficient de testate de către autorităţile medicale. Premierul polonez, Donald Tusk acuză companiile farmaceutice că vor să facă profit transferând asupra guvernelor responsabilitatea eventualelor efecte secundare ale vaccinurilor anti-pandemice.

Oana Grigore, purtător de cuvânt al Ministerului Sănătăţii a precizat, pentru Gândul, că producătorul britanic de vaccin are cele 500.000 de doze în stoc şi că acestea vor putea fi livrate de îndată ce se va face plata de către Guvernul României. Faptul a fost confirmat doar parţial de GSK. "Lotul de 500.000 de doze de Pandemrix se găseşte la unităţile de producţie GSK şi va fi livrat conform unui calendar agreat împreună cu Ministerul Sănătăţii, potrivit procedurii de achiziţie care îşi urmează în acest moment cursul", ne-a declarat Ciprian Marcu, Public Health şi Corporate Affairs Director, GSK România. Prof. Cercel a declarat însă că România nu a semnat încă niciun document cu firma GSK. (RAUL FLOREA, ROBERT VERESS)

ROMÂNIA LIBERĂ

267 de cazuri de gripa porcina in Capitala, 15 unitati scolare sunt inchise total sau partial

Cele mai multe cazuri de gripa porcina confirmate pana miercuri in Romania, respectiv 267 din totalul celor 1057, au fost depistate in Bucuresti, unde, din cauza pandemiei, cinci unitati de invatamant sunt inchise, iar in alte zece au fost suspendate cursurile in unele clase, anunta Newsin. Unitatile de invatamint inchise sunt Colegiul National "Matei Basarab", Centrul de Plasament "Sfanta Ana", Liceul "Goethe", Liceul "Mihai Viteazul" si Liceul "Marin Preda", potrivit Directiei de Sanatate Publica a Municipiului Bucuresti.

Orele au fost suspendate, pentru sapte zile, in cate o clasa din Liceul Teoretic "Eugen Lovinescu", Liceul "Dimitrie Cantemir", Liceul "Lucian Blaga", Liceul "Sfantul Sava", Liceul "Gheorghe Lazar", Scoala Generala nr. 70, Scoala Generala nr. 175, British School, Liceul "Iulia Hasdeu" si Liceul "Mihai Eminescu".

La Liceul "Ion Neculce" a fost depistat un cadru didactic bolnav, la Universitatea de Medicina si Farmacie "Carol Davila", un student, la Academia de Studii Economice -un cadru didactic si doi studenti din facultati diferite, iar la Liceul "Jean Monet", un cadru didactic. La aceste unitati de invatamant nu s-a impus, deocamdata, suspendarea cursurilor.

Ministerul Sanatatii a precizat ca 12 dintre cele 56 de cazuri confirmate in Romania in ultimele 24 de ore sunt din Capitala. Comitetul de coordonare pentru supravegherea imbolnavirilor prin AH1N1 a recomandat, luni, limitarea calatoriilor in afara si in interiorul Romaniei, precum si a deplasarilor scolare si extrascolare. De asemenea, s-a decis ca Institutul de Boli Infectioase Matei Bals sa recolteze probe doar de la persoanele care prezinta semne clare ale imbolnavirii cu AH1N1.

Primul caz de infectare cu virusul A/H1N1 din Romania a fost confirmat pe 23 mai, la o tanara intoarsa din SUA. (REDACȚIA)

ZIUA DE VEST
Centru de excelenţă pentru cei mai tari elevi la geometrie

Cei mai tari elevi din Timişoara se luptă cu absolutul, în cadrul unui proiect de excelenţă. La final câştigă doar cei ce au acumulat punctaj maxim... “Geometria de excelenţă prin intermediul informaticii”, centrul de excelenţă destinat elevilor timişoreni pasionaţi de geometrie, a fost asaltat încă de la început  de zeci de cereri de înscriere. Organizatrorii – Inspectoratul Şcolar Timiş şi Liceul Socrates, sprijiniţi de cluburile Rotary şi Rotaract Timişoara au fost luaţi pe neaşteptate de impactul pe care l-a avut proiectul lor. 

Întrecerea compaselor...

„Atât în rândul elevilor, cât şi al profesorilor, impactul a fost mai mare decât cel scontat, astfel că s-au înscris în jur de 150 de elevi pentru clasele a VII-a şi a VIII-a, ei fiind deja selectaţi de profesorii de la clasă”, spune Nadina Ciobanu, purtătorul de cuvânt al Rotaract Timişoara. Centrul de excelenţă prevăzut pentru anul şcolar 2009-2010 are loc în fiecare sâmbătă, de la ora 10. Cei mai tari elevi din Timişora au parte de expuneri tematice cu videoproiectoare, dezvoltarea cunoştiinţelor de geometrie pe calculator şi un mega-concurs cu premii. În cadrul centrului de excelenţă, cei mai buni elevi vor fi premiaţi. 

Nu se admite nicio eroare...

Şi pentru că este vorba despre cei mai buni elevi din Timişoara, premii vor primi doar cei ce acumulează punctaje maxime la evaluări. „Elevii vor susţine evaluări periodice. Vor fi premiaţi cei ce au obţinut punctaj maxim în fiecare etapă, iar la finalul temelor, în luna iunie, va exista un concurs . Punctele obţinute la concurs plus cele totalizate la fiecare etapă, ale fiecărui elev, vor alcătui un clasament. Fiecare etapă se va încheia cu editarea unei reviste on-line, şi tipărită, de către elevi, cu sprijinul profesorilor”, explică Nadina Ciobanu. (OVIDIU MĂRĂSCU)
SINDICATE

BUSINESS STANDARD

Mâine, metroul va fi blocat două ore 

Salariaţii de la metrou ameninţă că joi, între orele 4.00 şi 6.00, vor fi în grevă de avertisment, urmând ca pe 17 noiembrie să declanşeze greva generală, până la ora 16.00, din cauza eşuării negocierilor cu reprezentanţii Guvernului pentru încheierea unui nou contract de muncă. 

Sindicaliştii de la Metrorex, care pichetează astăzi sediul Guvernului, cer majorarea cu 20% a salariilor, în condiţiile în care ultima creştere salarială a fost acordată în noiembrie anul trecut, iar în acest an compania a avut profit. Potrivit liderului sindical de la metrou, Ion Rădoi, salariul mediu al angajaţilor Metrorex este de 1.500-1.600 de lei. (NEWSIN)

CURENTUL

Berceanu: Nu discut despre salarii mărite la metrou      

Aproximativ 200 de salariaţi ai Metrorex au pichetat şi ieri Guvernul, iar după ce o delegaţie a acestora a aşteptat, în sediul instituţiei, trei sferturi de oră, să fie primiţi de Emil Boc sau Radu Berceanu, protestatarii au anunţat că, astăzi, între orele 4.00 şi 6.00, la metrou va fi grevă de avertisment şi că săptămâna viitoare, mai exact pe 16 noiembrie, va fi grevă generală. Ministrul interimar al Transporturilor, Radu Berceanu, a declarat că nu discută despre nicio mărire salarială: „Cei de la metrou vor în fiecare an să aibă măriri de salarii. Stau mult acolo şi nu vor să vadă realitatea de afară. Au primit o mărire de 23% în 2008 şi cu 26% în 2009, ar fi 50% deja“. (REDACȚIA)
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Bugetarii negociază cu şefii câte zile de concediu fără plată îşi iau

Angajaţii de la stat sunt obligaţi să îţi ia până la finalul anului cel mult opt zile de concediu fără plată Numărul exact al zilelor pe care bugetarii nu le vor munci va fi stabilit de conducerea fiecărei instituţii în parte, potrivit primului ministru în exerciţiu, Emil Boc.

Şeful de la Finanţe, Gheorghe Pogea, declara la începutul săptămânii, că în perioada noiembrie-decembrie, bugetarii mai pot lua cel mult opt zile de concediu fără plată, respectiv câte patru zile în cele două luni rămase pănă la finalul anului. Deoarece bugetarii nu se vor duce la muncă, statul va economisi 80% din suma propusă iniţial, de 1,6 miliarde de lei. Pogea declara ieri că Executivul lasă la latitudinea ordonatorilor principali de credite să aleagă forma în care poate fi aplicată Legea, explicând că există posibilitatea aplicării unui program de lucru redus, a trimiterii angajaţilor în concediu sau a aplicării unei combinaţii între programul redus şi zilele de concediu. (CRISTINA SBÎRN)

Bugetarii care cumulează pensie-salariu puşi să aleagă, în decembrie, la ce renunţă

Cei care încasează o pensie cu o valoare lunară mai mare de 1.680 de şi salariu trebuie să opteze, din decembrie, pentru unul dintre cele două venituri, potrivit premierului Emil Boc, care a declarat că acesta este una dintre prevederile legii privind reorganizarea unor instituţii publice.

 „Începând din luna decembrie, în termenul de opţiune prevăzut de Lege, cei care au o pensie până la 1680 de lei pot în continuare să cumuleze pensia cu salariul. Cei care au peste 1680 de lei trebuie să opteze în luna decembrie fie pentru pensie, fie pentru salariu la stat”, a declarat el. 
Legea privind reorganizarea unor autorităţi şi instituţii publice, publicată ieri în Monitorul Oficial, va intra în vigoare de joi. Guvernul are la dispoziţie o săptămână de la data intrării în vigoare pentru a elabora Hotărârile în baza cărora vor fi reorganizate agenţiile de stat, ceea ce va duce la desfiinţarea a aproximativ 9.000 de locuri de muncă din aceste instituţii. De asemenea, de la data intrării în vigoare a actului normativ veniturile proprii ale agenţiilor de stat – estimate la un miliard de euro anual, vor fi vărsate pe viitor la bugetul de stat. „La data intrării în vigoare a Legii, adică joi, veniturile agenţiilor guvernamentale vor intra la bugetul de stat”, a spus premierul în exerciţiu. (CRISTINA SBÎRN)

BUSINESS STANDARD

Şeitan: Fără reformă, deficitul bugetului de pensii ar putea ajunge la 6% din PIB în 2015 

Deficitul bugetului de pensii ar putea ajunge la 6% din produsul intern brut (PIB) în 2015 şi la 12% din PIB în 2030, dacă sistemul public de pensii nu va fi reformat în anii următori, în condiţiile în care, în anul în curs, bugetul de asigurări sociale a fost alimentat cu 1,5 miliarde de euro de la bugetul de stat.

Secretarul de stat din Ministerul Muncii, Mihai Şeitan, a explicat că, prin noua lege a pensiilor, Guvernul încearcă să găsească soluţii de îmbunătăţire a gradului de colectare a contribuţiilor, prin majorarea numărului de contribuabili, care să provină din rândul celor ce primesc pensii speciale sau a celor ce lucrează la negru sau pe cont propriu. Şeitan a precizat că actualul sistem public de pensii acoperă doar 50% din populaţia activă.

Noua lege a pensiilor, care trebuie să intre în vigoare la 1 ianuarie 2010, ca urmare a condiţiilor impuse de FMI, şi pe care premierul Emil Boc îşi anunţase intenţia de a-şi asuma răspunderea înaintea demiterii, a ridicat discuţii aprinse mai ales din partea categoriilor profesionale care beneficiază de pensii speciale, dar şi din cauza deciziei Guvernului de a majora vârsta de pensionare pentru femei la 65 de ani. 

Mihai Şeitan a declarat, în cadul unei dezbateri publice pe tema sistemului de pensii din România, că, pentru reformarea sistemului public de pensii, va fi nevoie şi de alte modificări legislative, nu doar de o lege unică a pensiilor. “Există foarte multe persoane care lucrează la negru şi care nu plătesc contribuţii şi există multe sisteme paralele de pensii, privilegiate, care trebuie să intre în sistemul public de pensii. Deficitul bugetului de pensii în 2009 este de circa 1,5 miliarde de euro, însă nu ştim care va fi deficitul sistemului public de pensii anul următor”, a spus Şeitan. El a explicat că, pe lângă cei trei piloni de pensie existenţi deja, respectiv pensiile publice, pensiile private obligatorii şi pensiile private facultative, ar mai putea apărea “pilonul zero” de pensii, dedicat celor care nu au contribuit niciodată la sistemul public. “Pilonul zero ar putea fi dezvoltat din pensia socială minimă, dar care să se aplice nu doar celor care au pensii foarte mici, ci şi celor care nu au lucrat niciodată sau care au lucrat la negru toată perioada activă. Pentru ei se va crea acest sistem, iar banii vor proveni de la bugetul de stat”, a spus secretarul de stat. 

Proiectul legii unice a pensiilor a fost elaborat împreună cu experţi din partea Băncii Mondiale, iar principalele modificări vizate sunt eliminarea pensiilor speciale, ceea ce va duce la introducerea a circa 230.000 de contribuabili în sistemul public, majorarea punctului de pensie în funcţie de inflaţie, coroborat cu creşterea salariului mediu, precum şi egalizarea vârstelor de pensionare pentru femei şi bărbaţi la 65 de ani, până în anul 2030. 

O analiză a Casei Naţionale de Pensii arată că vârsta medie de pensionare pentru limită de vârstă este, în prezent, de 56,8 ani pentru bărbaţi şi de 53,5 ani pentru femei. Potrivit legii în vigoare, vârsta standard de pensionare pentru bărbaţi este de 63,8 ani şi de 58,8 ani pentru femei. Pentru ca noua lege să intre în vigoare de la 1 ianuarie 2010, aşa cum a cerut FMI, viitorul Guvern va trebui, cel mai probabil, să-şi asume răspunderea pe actul normativ, o dezbatere în Parlament putând duce la întârzieri de câteva luni. (SIMONA CIOACĂTĂ)

GARDIANUL

Televizorul poate provoca fobie sociala copiilor

Tot mai multi copii risca sa capete diverse afectiuni psihice, datorita superficialitatii parintilor si a educatoarelor, care ii lasa pe micuti nesupravegheati in fata televizorului. 

In ultima perioada s-a demonstrat ca educatoarele din cresele “moderne” acorda din ce in ce mai putina atentie copiilor, preferand sa-i lase intreaga zi in fata televizoarelor. Situatia este agravata si de parintii care urmeaza exemplul ingrijitoarelor. Incercand sa-i ajute pe micuti, psihologii au lansat un nou semnal de alarma privind expunerea nesupravegheata a copiilor la programele tv. Televizorul poate influenta in mod negativ dezvoltarea copilului mic daca debuteaza de la o varsta foarte frageda (la doi ani sau mai mica), iar perioada de expunere este mai mare de doua ore, potrivit unui studiu realizat pe un esantion de 2.707 copii, cu varste cuprinse intre 2,5 si 5,5 ani. Cel mai mare risc pentru probleme comportamentale il prezinta copiii care s-au uitat la televizor zilnic, doua sau mai multe ore pe toata durata prescolaritatii. Cercetarile au aratat ca prescolarii care au televizor in dormitorul lor prezinta probleme de comportament si dificultati de adormire. In studiul mentionat anterior, 41% dintre copiii de cinci ani si jumatate aveau televizor in propria camera si prezentau astfel de probleme.

«Parintii nu trebuie sa lase televizorul pornit toata ziua»

 “Televiziunea poate fi seducatoare atat pentru adulti, cat si pentru copii. Pentru cele mai multe case reprezinta una din «jucariile» pe care copiii o folosesc foarte des. Dezvoltarea copilului de varsta prescolara trebuie stimulata prin activitati cat mai variate. Copilul trebuie sa alerge, sa sara, sa mearga cu bicicleta, sa construiasca, sa se joace in nisip, sa deseneze, sa asculte muzica, sa asculte povesti, sa interactioneze si sa se joace cu alti copii”, ne-a explicat psihologul Sorina Constandache. Expertul in psihologia copilului atrage atentia asupra faptului ca modelele de comportament observate la televizor reprezinta surse de învatare. “Copilul de vârsta prescolara (3-6 ani) învata foarte mult din observare si imitare. El observa comportamentele pe care le fac anumite personaje într-o situatie sociala (exemplu, când doresc sa obtina ceva) si le imita. Vizionarea tv este o activitate pasiva care nu implica copilul si nici nu-i ofera oportunitati de exersare a abilitatilor sociale, cognitive, emotionale si motrice”, ne-a declarat Sorina Constandache. Parintilor li se recomanda sa nu lase televizorul pornit toata ziua. Este foarte greu sa convingi copilul ca vizionarea tv nu este o activitate benefica. “Transformati uitatul la televizor intr-un moment special”, explica Constandache. Psihologii sustin ca desenele animate din anii ‘50 nu erau daunatoare copiilor, spre deosebire de anumite programe din zilele noastre. “Desenele pot avea si un rol stimulativ. Excesul este daunator copiilor. Marile filme ale lui Walt Disney nu presupuneau personaje violente. Eu cred ca personajele din desenele animate actuale sunt urate, nu au o forma clara si sunt interpretate greu de copii. Personajele sunt violente si copiii le pot imita”, ne-a declarat psihologul Hanibal Dumitrascu. 

Recomandari ale psihologilor

• Nu lasati televizorul deschis toata ziua;

• Transformati uitatul la televizor intr-un moment special;

• Stabiliti o zi pe saptamana sau pe luna cand nimeni din familie nu se uita la televizor;

• Cautati filme adecvate, cu personaje care se imprietenesc, care se ajuta reciproc, care se joaca impreuna, care isi rezolva conflictele pe cale pasnica. Vizionati impreuna cu copiii aceste filme;

• Oferiti copilului posibilitatea de a alege limitat;

• Supravegheati copilul pentru a va asigura ca respecta intelegerile stabilite cu privire la vizionarea tv;

• Oferiti copilului alternative de petrecere a timpului liber;

• Controlati mediul copilului. Locul televizorului trebuie sa fie in camera de zi sau in sufragerie, si nici intr-un caz in dormitorul copilului. (IOANA CALITU, LAURENTIU MUSOIU)

GÂNDUL

Zilele de concediu fără plată, negociate între şefi şi angajaţi

Conducerea fiecărei instituţii publice va stabili împreună cu angajaţii cele opt zile de concediu fără plată în lunile noiembrie şi decembrie, a declarat marţi premierul interimar Emil Boc. "Acest lucru este lăsat la dispoziţia ordonatorilor de credite, pentru a discuta cu salariaţii bugetari", a explicat el. Legea de reorganizare a unor instituţii şi autorităţi publice, care intră în vigoare în această săptămână, face referire la zece zile de concediu fără plată, în perioada octombrie-decembrie. Însă, întrucât legea nu se poate aplica retroactiv, se vor efectua numai opt zile, proporţional cu perioada rămasă până la finele anului. În consecinţă, şi economiile pe care le va face statul prin această măsură vor fi mai mici faţă de calculele iniţiale, respectiv 80% din cele 1,6 miliarde de lei, adică 1,28 miliarde de lei, din care 640 de milioane de lei în 2009 şi încă 640 de milioane în prima lună a anului următor. (S.S.)

ZIUA DE IAȘI
Creşte îngrijorător numărul copiilor bolnavi de “agitaţie”

În ultimul an, la şcolile din Iaşi a crescut numărul elevilor diagnosticaţi cu ADHD, afecţiune tradusă de specialişti în deficit de atenţie/tulburare hiperkinetică. În anul şcolar trecut, doar în evidenţele Centrului Judeţean de Asistenţă Psihopedagogică au fost înregistraţi 27 de elevi cu ADHD comparativ cu anii precedenţi, când se înregistra un caz de ADHD la cinci-şase ani.

Cei 27 de părinţi au apelat disperaţi la ajutorul specialiştilor din cadrul CJAP pentru că nu mai reuşeau în niciun fel să-şi controleze copiii, iar rezultatele la învăţătură erau tot mai slabe. Copiii care au ADHD îi deranjează pe colegii din clasă, vorbesc în timpul orei neîntrebaţi şi adesea uită  ce au de făcut. Dascălii nu mai  reuşesc să îi disciplineze cu nicio metodă. „În ultima lună am avut deja trei copii care au venit la centru cu ADHD. Anul trecut am avut în evidenţe 27 de elevi. Înainte aveam un caz la cinci, şase ani. Eu lucrez cu copii cu ADHD care au vârste de la şase ani până la 13, 14 ani”, a spus psihologul Maricica Buzescu, coordonator CJAP. Specialiştii susţin că tulburarea comportamentală poate fi tratată. “Trebuie cel puţin 40 de şedinţe pentru a aduce copilul la normal, la 30 de şedinţe nici nu se cunoaşte. ADHD nu este o boală. Educatoarele şi învăţătoarele îi cataloghează ca idisciplinaţi. Aceşti copii au un coeficient de inteligenţă ridicat, dar îşi consumă energia nervoasă şi nu mai dau rezultate“, a mai spus Maricica Buzescu.

Copiii cu ADHD ajung infractori

Pericolul pe care îl reprezintă această boală este că, dacă nu-i descoperită şi tratată la timp, 30% dintre copiii diagnosticaţi cu ADHD ajung să comită infracţiuni, potrivit studiilor de specialitate. Identificarea un copil cu deficit de atenţie este adesea un proces dificil pentru părinţi. Unele simptome pot fi confundate cu stări de agitaţie de moment, care de fapt nu sunt semne ale unei tulburări. “În 80% din cazurile  copiilor  aduşi de părinţi care credeau că au ADHD nu s-a confirmat.  Uneori este vorba doar de un copil răsfăţat, cu instabilitate de atenţie. ADHD-ul poate apărea din cauza alimentaţiei excesive, dar şi a privitului la televizor, programele fiind adesea agresive“, a spus în final Mihaela Ghircoiaş, psiholog la Spitalul de Copii “Sf. Maria”. (MARIA GURALIUC)
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