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STIREA ZILEI

Federaţia "Spiru Haret" s-a retras de la discuţiile privind reducerea numărului de ore la liceu
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Federaţia "Spiru Haret" s-a retras de la discuţiile privind reducerea numărului de ore la liceu

Federaţia "Spiru Haret" s-a retras de la discuţiile privind planurile cadru prin care se va reduce la 30 de ore programa şcolară de liceu din anul şcolar 2009-2010, pe motiv că ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a semnat ordinele privind aceste modificări înainte de negocieri, tranmite NewsIn.

Publicitate "Nu mai discutăm nimic până nu se abrogă ordinele de ministru. Este ilegal să fie luate astfel de hotărâri înainte ca eventualele modificări să fie dezbătute cu partenerii sociali. Noi nu vrem să discutăm aberaţii ca reducerea numărului de ore de sport sau scoaterea istoriei din programa şcolară. În plus, aceste decizii creează un haos de nedestris în şcoli, pentru că în prezent se desfăşoară procedurile care se fac normele profesorilor pentru 2009-2010, iar directorii şcolilor trebuie să facă tot felul de artificii ca să completeze aceste norme", a precizat preşedintele executiv al Federaţiei "Spiru Haret", Marius Nistor.

Potrivit lui Nistor, noua programă şcolară ar fi trebuit să intre în vigoare din 2010, pentru ca profesorii să fie cât mai puţin afectaţi şi pentru a fi luate cele mai bune decizii.

Noile planuri cadru prin care se modifică programa şcolară de liceu au fost aprobate prin ordine de ministru, începând de săptămâna trecută. În prezent, au loc negocieri cu sindicatele privind modificările la programă. Membrii sindicali prezenţi la discuţii consideră că schimbările în programă sunt provizorii. (REDACŢIA)
EDIŢIA DE TRANSILVANIA

Cum să luaţi 200 de euro pentru calculator

Elevii cu probleme financiare vor fi ajutaţi să-şi cumpere calculatoare. Beneficiarii programului sunt elevii şi studenţii din familii cu venituri brute lunare de maximum 150 de lei pe membru de familie.

Programul Euro 200 pentru acordarea unui ajutor financiar în vederea stimulării achiziţionării de calculatoare se derulează şi în anul 2009. Beneficiarii acestui program sunt elevii şi studenţii învăţământului de stat sau particular acreditat, în vârstă de până la 26 de ani, care provin din familii cu venituri brute lunare de maximum 150 de lei pe membru de familie, exclusiv beneficiarii unui calculator tip desktop, conform Ordonanţei de urgenţă a guvernului 87/2008 (elevii de liceu care au primit calculatoare în noiembrie 2008). 

Cererile se depun până pe 31 martie

Calendarul de desfăşurare pentru acest an stabileşte că depunerea dosarelor se va face în perioada 15-31 martie, evaluarea cererilor depuse de către comisiile din unităţile de învăţământ împreună cu comisiile de anchetă socială sunt programate între 14 martie – 14 aprilie, afişarea pe portalul Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Inovării a listei de cereri eligibile este programată pe 1 mai, pe 2 mai, lista va fi aprobată prin ordin de ministru, iar o zi mai târziu listele finale cu beneficiari vor fi afişate în fiecare unitate de învăţământ. Contestaţiile se vor depune în cinci zile de la afişarea listelor de beneficiari, în format electronic, prin intermediul portalului dedicat. La nivelul fiecărei unităţi de învăţământ preuniversitar şi al fiecărei unităţi de învăţământ superior de stat se constituie în această perioadă comisiile Euro 200. În anul 2008, judeţul Mureş a avut 1.196 de beneficiari ai acestui program, totalul elevilor care au primit tichete pentru cumpărarea unui calculator mai ieftin la nivel naţional  fiind de 35.484. (IONUŢ OPREA)

EDIŢIA DE VEST

Virozele au golit sălile de clasă

Tot mai mulţi şcolari sunt scutiţi de la cursuri pe motiv de boală. În unele săli de clasă din şcolile şi liceele din Deva, orele de desfăşoară doar cu zece elevi.

Schimbările de temperatură din ultima perioadă au pus la pat o serie de şcolari din Deva. Astfel, din cauza răcelii, elevii sunt nevoiţi să stea acasă. Elevii sunt diagnosticaţi de medici fie cu infecţii ale căilor respiratorii acute, fie cu pneumonie. 

„Aproximativ 20-30 la sută din cei peste o mie de elevi, cât are întreaga unitate de învăţământ, sunt afectaţi de viroze respiratorii. Unii sunt nevoiţi să stea acasă chiar şi o săptmână pentru a se reface şi a putea veni din nou la şcoală”, a declarat directorul Colegiului Naţional Decebal, Florin Ilieş. Dacă elevii mai mari  sunt ceva mai rezistenţi la răceală, cei din clasele I-VIII devin imediat victime. 

A ratat olimpiada

,,Am răcit la finalul săptămânii trecute. Am febră, tuşesc, îmi curge nasul şi uneori strănut. Săptămâna asta nu am fost deloc la şcoală. Ca să nu rămân în urmă cu lecţiile, îmi sun colegii şi, uneori, când mă simt mai bine, îmi fac temele”, a spus Anca A., elevă în clasa a V-a la liceul menţionat. 

Tânăra a fost selectată să participe la etapa judeţeană a olimpiadei de limba română şi de tehnologie, dar din cauza răcelii nu se poate pregăti aşa cum doreşte pentru cele două concursuri. Virozele respiratorii fac ravagii şi la Şcoala Generală Andrei Şaguna. Potrivit directorului Gelu Minişca, au fost zile în care în unele clase orele s-au ţinut doar cu zece elevi. ,,Sunt destul de mulţi copii afectaţi de viroze. În unele săli de curs, au lipsit câte 15 elevi din totalul de 25. Nu îi poţi chema răciţi la şcoală, pentru că imediat transmit altora virusul. Situaţia persistă cam de două săptămâni. Unii se însănătoşesc şi vin la şcoală, dar în acelaşi timp, vin alţii cu scutiri medicale”, a declarat Gelu Minişca. 

A crescut consumul de antibiotice

Conform Direcţiei de Sănătate Publică (DSP) Hunedoara, în intervalul 2-8 martie numărul cazurilor de pneumonie şi infecţii ale căilor respiratorii acute a crescut considerabil. S-au înregistrat peste 1.800 de viroze şi circa 750 de pneumonii. ,,Numărul cazurilor de pneumonie este mai mare cu aproape 50 la sută, comparativ cu media din ultimii cinci ani. Această perioadă umedă şi răcoroasă favorizează apariţia afecţiunilor medicale, în special la grupa de vârstă 5-14 ani”, a declarat directorul DSP Hunedoara, Adriana Mărculescu. Pentru a combate pneumoniile, cele mai multe persoane apelează la antibiotice. În acest sens, în ultima perioadă s-a constatat o creştere cu 13 la sută a consumului de antibiotice la nivel de judeţ. (IULIA TUDOR)

Taxe mai mari la Universitatea de Vest

Profesorii iau măsuri de siguranţă împotriva crizei. Din toamnă, taxa la Universitatea de Vest din Timişoara ar putea creşte cu cel puţin 10%.

Studenţii care urmează cursurile Universităţii de Vest din Timişoara (UVT) vor fi nevoiţi să se adapteze, de la începutul toamnei, la condiţiile de criză. Părinţii tinerilor care învaţă în regim de taxă vor scoate din buzunar cu cel puţin 10 la sută mai mulţi bani, pentru că Universitatea se adaptează la actualele condiţii financiare. 

Senatul universităţii are ultimul cuvânt

Decizia nu este finală, dar a fost deja discutată în Senatul Universităţii şi urmează să fie aprobată la finele lunii martie. Astfel, dacă în prezent taxa era, în medie, de 2.500 lei anual, ea va creşte până la 2.750 de lei. Suma plătită de studenţi nu se va mări la toate facultăţile. Cei care urmează cursurile Facultăţii de Muzică plătesc deja o sumă mare, de 10.000 lei pe an, şi vor rămâne la aceeaşi valoare. Sunt şi facultăţi unde creşterea este mai mare. Tinerii care merg la Facultatea de Arte vor plăti 3.000 de lei în loc de 2.500. 

„La noi încă nu se resimte criza, dar viitoarele promoţii ar putea fi afectate. Vom lua în considerare şi cererea când vom stabili cu exactitate valoarea taxei”, a declarat rectorul UVT, Ioan Talpoş. Rectorul a mai adăugat că, până în prezent, nu i-au fost semnalate cazuri de studenţi care s-au retras de la facultate din cauza crizei financiare. „În prezent, nu este cazul, dar ne aşteptăm ca din această toamnă unii studenţi să se retragă. Probabil efectele crizei se vor simţi mai ales în buzunarele părinţilor, dar se vor retrage şi cei care nu vor putea face faţă cerinţelor universităţii”, a mai spus Ioan Talpoş. (LAVINIA BĂLULESCU)

COTIDIANUL

Elevii de liceu vor decide câte ore de sport fac

Nemulţumirile legate de modificarea numărului săptămânal de ore au fost oblojite miercuri la o întâlnire între reprezentanţii Ministerului Educaţiei şi sindicaliştii.

S-a decis ca elevii din liceu să facă din toamnă tot 30 de ore obligatorii, din care 19 sunt în trunchiul comun pentru toate liceele, iar 11 sunt orele specifice profilului şi cele la materiile alese de copii. O primă problemă a fost ora de istorie pentru clasa a XII-a de la liceele tehnologice. „Pentru ca elevii să facă şi istorie, am venit cu o soluţie: o săptămână se predă geografia, iar în următoarea săptămână, istoria”, spune Liviu Pop, secretarul general al Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI).

Şi la orele de sport s-a umblat, astfel încât elevii să se poată antrena în mai multe echipe, dacă vor dori.  „Obligativitatea va fi doar a profesorului, care are trecută în norma didactică formarea de echipe sportive şi ansambluri artistice. În cele două ore se putea forma doar câte o echipă de fotbal, de exemplu, pe şcoală. Am modificat astfel încât să se poată face echipe pe clasa a IX-a, a X-a şi aşa mai departe, iar un elev poate să-şi aleagă să stea şi 6 ore în plus pentru sport. Fiind ore extracurriculare, nu opţionale, elevii nu vor primi note sau absenţe”, explică reprezentantul FSLI.

O altă problemă a fost ora de dirigenţie din clasele a IX-a şi a XI-a, de la liceele tehnologice, care fusese scoasă pentru a se pune o oră în plus de chimie, chiar specialitatea ministrului Educaţiei, Ecaterina Andronescu. „Noi i-am dat două variante doamnei ministru: ori se face în plus ora de dirigenţie, iar elevii vor avea 31 de ore, ori scoate o oră de chimie, din cele două”, spune Pop. Legat de orele de limbă străină de la liceele tehnice, care se reduseseră de la patru la trei, „nu s-a mai putut face nimic. Elevii vor rămâne cu trei ore de limbi moderne”. (IULIANA GĂTEJ)
CURENTUL
Dascălii vor putea pleca de la sat la oraş      

Cadrele didactice de la sat se vor putea transfera în unităţile şcolare din oraşe, iar cele de la clasele V-VIII vor putea ţine ore şi în licee. Secretarul de stat pentru învăţămånt preuniversitar, Adriana Pană, a declarat că „această prevedere va face, probabil, obiectul unei ordonanţe de urgenţă, pentru ca ea să poată fi aplicată cåt mai curånd“. La ora actuală, Statutul personalului didactic nu permite asemenea transferuri. (redacţia)
EVENIMENTUL ZILEI
„Chiar vă rugăm să scoateţi istoria!”  

Liceenii îşi doresc să scape de orele de istorie în clasa a XII-a cu aceeaşi rapiditate cu care se îngrămădesc să iasă de pe poarta şcolii, la prânz. 

Andreea, Ramona şi Raluca sunt eleve în clasa XI-a la Colegiul Tehnic „Edmond Nicolau”, din Capitală, şi se declară mulţumite de decizia Ministerului Educaţiei de a elimina orele de istorie la liceele tehnologice. „E foarte bine”, spun în cor.

 Andreea încă stă în cumpănă ce să spună. I-a plăcut istoria în şcoala generală. „Am dat istoria la Capacitate şi mi-a plăcut toată istoria, în general. Am luat 8,16”, spune fata, cu o urmă de mândrie. În liceu însă nu au prea făcut istorie, nu din cauza profesorului, ci pentru că ele mai sar peste ore. Concluzia o trag împreună: „Şi-aşa orarul e prea încărcat. Avem câte şapte ore în fiecare zi. Eşti foarte obosit când termini şcoala!”, spun fetele. 

Mai multă chimie 

„Chiar vă rugăm frumos să scoateţi istoria şi diriginţia şi să o luaţi pe profesoară totodată”, adresează cererea, oricui ar avea putere asupra orarului lor, un grup de patru eleve de clasa a X-a, de la acelaşi „Edmond Nicolau”. „Nu ne-a plăcut niciodată istoria, am dat geografia la Capacitate. Trebuie să se mai scoată din ore, sunt prea multe!”, vorbeşte o fată mai scundă. S-a aşezat în mijloc şi şi-a luat rolul de purtător de cuvânt. „Să se scoată!”, se dă sentinţa finală. Un băiat zâmbeşte în barbă când aude de istorie şi se rezumă la o întrebare retorică, aruncată în ton jemanfişist: „S-o scoată, de ce nu?!”.

Directorul adjunct al colegiului, Cristina Laudoniu, găseşte o explicaţie firească în atitudinea copiilor. „E normal ca ei să se bucure acum, nu-şi dau seama că vor fi afectaţi mai târziu. Problema nu se pune doar la istorie. S-au scos două ore de la fiecare clasă tehnologică din curriculum la dispoziţia locală, care era tocmai materia de specialitate. În schimb, s-au introdus, la clasa a IX-a, încă o oră de chimie şi una de matematică. Ştim că materia chimie e una de suflet pentru doamna ministru... Nu ştim dacă ea ştie despre aceste ore în plus. Le-or fi introdus alţii, ca să-i facă pe plac”, a explicat Laudoniu. 

Mai există o şansă

Dacă liceenii se declară mulţumiţi de scoaterea istoriei, profesorii au cerut deja ajutorul guvernan ţilor. „Îmi declar sprijinul pen tru ei, deoarece le susţin revolta absolut justificată în faţa unui şir de măsuri incoerente luate la Ministerul Educaţiei”, a spus Alina Gorghiu, deputat PNL, prima care a reacţionat la cererea dascălilor.

 Sindicaliştii sunt mai optimişti, după discuţia pe care au avut-o, ieri, cu Ecaterina Andronescu. „Au introdus, de exemplu, muzică la şcolile speciale pentru copiii cu defi cienţe de auz”, a specificat Constantin Ciosu, secretar general al Federaţiei Educaţiei Naţionale. Sindicaliştii se vor întâlni regulat, în următoarele două săptămâni, cu Andronescu, pentru a dez bate deciziile luate în ultima vreme. Două dintre chestiunile în discuţie sunt legate de orele de religie, care au rămas obligatorii, şi cele de diriginţie, scoase din programă. (ANDREEA ARCHIP)

Corn, lapte şi miere în şcoli  

SUPLIMENT. Copiii de grădiniţă şi cei din clasele I-IV din învăţământul de stat şi confesional vor primi la şcoală, de anul viitor, pe lângă obişnuita gustare – lapte şi corn – şi miere de albine. 

„Orice adaos alimentar, acordat mai ales pentru familiile care au probleme sociale, nu trebuie respins”, a declarat Andronescu ieri, citată de Mediafax. Mierea ca supliment nutritiv în şcoli este un proiect inclus în bugetul de stat alături de programul „Laptele şi cornul” şi are drept scop scăderea abandonului şcolar în rândul copiilor ce provin din familii nevoiaşe. (ANDREEA ARHIP)

Preţul gazului reînvie sobele în şcolile Bicazului  

Conducerea Primăriei Bicaz a decis, astăzi, ca încălzirea unităţilor şcolare din oraş să se facă pe bază de lemn, renunţîndu-se la gaz metan. 

Ultima factură, cea din februarie, la gaz metan pe care administraţia locală a plătit-o pentru şcoli a fost de 45.200 de lei, aproape dublu faţă de acum un an, tendinţa fiind de creştere şi în perioada următoare. Dacă s-ar trece pe combustibil solid, economia ar fi de cel puţin 50 la sută. 

„Ne aşteaptă vremuri grele. Pentru şcoli avem la buget bani doar cât să supravieţuim. Facturile la gaz totalizează anual miliarde de lei vechi. Nu putem renunţa la căldură, dar nici să dăm banii cu nemiluita furnizorului de gaz, asupra căruia n-avem nici un control în privinţa modului de calcul al consumului“, a declarat primarul Constantin Catrinoiu. (DAN SOFRONIA)

GARDIANUL
Gafa reparatorie. Ministrul educatiei s-a consultat intr-un final pe tema orelor scoase din program

Ministrul educatiei, Ecaterina Andronescu, s-a intålnit ieri cu reprezentantii sindicatelor din invatamåntul preuniversitar pentru o prima consultare, dupa gafa facuta privind anuntarea planurilor-cadru inainte de o dezbatere initiala cu partenerii sociali. 

La intalnire, reprezentantii Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamantul Preuniversitar au adus amendamente pe marginea deciziei de scoatere a unor ore din programa scolara a elevilor de liceu. “Am cerut ministrului educatiei reintroducerea dirigentiei in clasa a IX-a. De asemenea, ora de istorie pentru elevii clasei a XII-a din invatamantul tehnologic, care a fost scoasa, sa se reintroduca in programa, precum si ora eliminata de la a doua limba moderna. Deoarece decongestionarea orarului scolar este importanta, consideram ca se pot elimina din orele de informatica, pentru ca sunt repartizate sapte pe saptamana, situatie ce nu se motiveaza. In consecinta, militam ca 19-20 de ore sa faca parte din trunchiul comun, iar 10 sa ramana la decizia scolii”, ne-a declarat Aurel Cornea, presedintele FSLI. La randul ei, ministrul Andronescu a declarat ca “daca exista sesizari la planurile-cadru, ele vor fi analizate si in masura in care se dovedesc a fi intemeiate, vom face amendarile care se impun”.

Programa poate fi regandita

“Trebuie sa vedem care este limita pâna la care este posibil ca un elev sa stea în scoala. Ne-am propus o limita de 30 de ore pe saptamâna pentru liceu si vreau sa mentinem aceasta limita. Vreau sa-l ducem pe elev dupa scoala într-o activitate extrascolara, care sa-i dezvolte si alte abilitati. Una este cea sportiva de care am vorbit, ma gândesc sa dezvoltam abilitatile artistice, sa dezvoltam însusirea culturii sau chiar educatia antreprenoriala. Elevii pot dobândi multe abilitati si competente în scoala”, a mai spus Andronescu, explicând motivul pentru care a fost scoasa disciplina Istoria românilor de la clasa a XII-a, de la liceele tehnologice. “Pentru cine vrem sa cream scoala si planurile de învatamânt? Avem 34.000 de suplinitori, 24.000 de necalificati si 6.700 profesori pensionari. Nu se pune problema ca cineva care este titular, care este activ sa îsi piarda locul de munca. Este liceu tehnologic, era mai bine sa scoatem orele de tehnologie. Trebuie sa judecam rational. Cred ca programa, prin continut, poate fi regândita”, a continuat Andronescu.  Ministrul educatiei a tinut sa precizeze ca profesorii de sport nu vor fi dati afara, dar a adaugat ca nu este firesc sa fie clase sub efectiv si profesori necalificati la aceste clase. “Mi-as dori sa dimensionam clasele, astfel încât sa avem numai profesori calificati”, a conchis demnitarul. (Alexandru Calmacu)

GÂNDUL
Brambureală 

Pe principiul „astăzi scoatem, mâine revenim“

Ministerul reintroduce istoria, dar renunţă la logică şi la o oră de limbă străină

Ora dedicată Istoriei Românilor va alterna, săptămânal, cu ora de geografie 

Elevii şi profesorii sunt nemulţumiţi de deciziile MECI

Ministerul Educaţiei a întors-o din nou. După ce, la începutul acestei luni, scos din curricula de liceu ora de istorie pentru clasele a XII-a din cadrul liceelor tehnologice şi ora de dirigenţie pentru clasa a IX-a, ministrul Ecaterina Andronescu a revenit asupra deciziilor. În urma întâlnirii de ieri cu sindicatele, conducerea MECI a ajuns la concluzia că măsurile au fost pripite. Astfel, începând cu viitorul an şcolar, elevii de clasa a XII-a de la liceele filierei tehnologice vor studia până la urmă istoria românilor, dar materia va alterna cu geografia. Mai exact, liceenii vor face într-o săptămână o oră de istorie, iar în altă săptămână o oră de geografie. De asemenea, dirigenţia a fost reintrodusă în trunchiul comun al disciplinelor de clasa a IX-a, în timp ce prevederile asupra orelor de sport rămân neschimbate. Deşi elevii de liceu vor parcurge o singură oră de educaţie fizică pe săptămână, profesorii vor trebui să organizeze, în cadrul normelor, alte două ore de sport, în cadrul activităţilor extracurriculare.

Dacă istoria, dirigenţia şi sportul sunt considerate prea importante pentru a fi eliminate, nu acelaşi lucru se poate spune despre alte materii. Logica, de pildă, a fost scoasă din curricula elevilor de clasa a IX-a, care studiază la liceele teoretice, profil real. Aceeaşi măsură a fost luată şi în cazul psihologiei, ce se studiază la clasa a X-a la liceele teoretice, real. În privinţa orelor de limbi străine, MECI îşi menţine hotărârea luată în urmă cu două săptămâni: elevii de liceu vor studia numai o oră pe săptămână cea de-a doua limbă străină. 

Scoaterea logicii din curriculă - „o sinistră imbecilitate”

Profesorii şi elevii dezaprobă la unison deciziile luate de minister. „Dacă rămâne o oră de limbă străină e ca şi cum nu ar fi deloc. În felul acesta, e ca şi cum nu s-ar mai studia deloc pentru că elevii nu o pot asimila. Şi aşa elevii sunt foarte «conştiincioşi»”, ne-a spus Nicoleta Stan, profesor de limba engleză la Colegiul „Virgil Madgearu”, din Bucureşti. Mai mult, dascălii se tem şi de faptul că şi-ar putea pierde posturile. „Prin reducerea numărului de ore sunt afectate normele didactice. Dacă dintr-un număr general de ore dispare o oră, atunci catedrele intră automat în restrângere. Primii afectaţi vor fi cei care beneficiază de plata cu ora şi suplinitorii. Apoi, vor fi afectaţi şi titularii, pentru că neexistând suplinitori, dosarele sunt evaluate şi pot rămâne fără post. Şcoala e o instituţie laică unde nu are ce căuta religia. Orele de istorie şi de limbi străine trebuie în schimb menţinute”, ne-a precizat Mariana Şchiana, profesor de limba română la Colegiul „Virgil Madgearu”.

Cât priveşte eliminarea logicii, reacţiile sunt şi mai dure, căci, aşa cum explică profesorul Gabriel Săndoiu care predă filosofia la Colegiul „Sfântul Sava” din Capitală: „A scoate logica este o sinistră imbecilitate. Statul transmite mesajul că vrea cetăţeni obedienţi, lipsiţi de spirit critic. Apoi, logica ajută elevul să înveţe şi la celelalte materii: cum să decupeze un text lung în secvenţe scurte şi cum să-şi structureze ideile. Psihologia este o materie chiar mai importantă decât economia pentru că cercetează omul. Să ne amintim că aceste materii au mai fost eliminate o dată – în regimul comunist”.

Info plus: Andronescu, urecheată în Parlament

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a fost luată la întrebări de comisia de învăţământ a Camerei Deputaţilor cu privire la intervenţiile pe care le-a avut în curricula pentru liceu. Deputaţii PD-L Cătălin Croitoru, Doiniţa Mariana Chircu şi Marius Sorin Gondor i-au reproşat şefei învăţământului că a creat în şcoli „un haos de nedescris”, solicitându-i ca înainte de a emite ordinele de ministru să prezinte comisiei modificările planului-cadru. (R.F.)

„Nu e normal să înveţi religie la liceu pentru că nu te ajută cu mare lucru şi nici nu se studiază cum trebuie. Dacă vrei să studiezi religia, există licee speciale la care te poţi duce” - Valentina (clasa a XI-a)

„E cam obositor la şcoală, sunt prea multe materii, dar nu cred că s-a procedat bine. Ar trebui să nu se mai facă desen şi muzică, pentru că e suficient să le studiezi în şcoala generală” - Carmen (clasa a XI-a)

(RAUL FLOREA)

Declaraţie

Ecaterina Andronescu spune că lucrează „cu motoarele pornite la maximum”

Ministrul susţine că este, în continuare, de acord cu majorarea cu 33% a salariilor profesorilor

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu a declarat, miercuri, că lucrează „cu motoarele pornite la maximum”, astfel încât să se încadreze în recomandările preşedintelui Băsescu privind pachetul de legi ale învăţământului şi descentralizarea sistemului. "Lucrăm la conţinutul curriculumului centrat pe competenţe, la documentele privind descentralizarea, mişcarea de personal şi sperăm să le facem la timp. Cred că este important să le gândim cu înţelepciune, cu suficientă cunoaştere, astfel încât la final să producă efecte benefice. După criteriile de performanţă va trebui să regândim şi sistemul de evaluare", a spus ministrul susţinând că susţine în continuare majorarea cu 33% a salariilor profesorilor: “Avem o restanţă faţă de profesori, creşterea salariilor cu 33,6 la sută. Din punct de vedere legal ne aflăm în următoarea situaţie: Legea 221 a fost amendată de Guvernul Tăriceanu cu Ordonanţa 136, pe care a omorât-o Curtea Constituţională pentru că a declarat-o neconstituţională, după care Guvernul Tăriceanu a emis Ordonanţa 151, care se află acum pe masa Parlamentului. Ne vom duce, o vom analiza şi vom încerca să readucem această lege la ceea ce am promis. Trebuie să ne ţinem de cuvânt". (R.F.)

Reportaj 

O oră de religie la clasa a X-A

Reportaj la "Sfântul Sava"

„Religia e inviolatoare“

Colegiul „Sfântul Sava”. Cu catalogul şi Biblia în mână, profesorul de religie Ţuţu Tiberiu dă să intre la oră, la clasa a IX-a. Sala de clasă e goală. Pe coridor zăreşte trei dintre elevi, fugari întârziaţi, şi-i apostrofează uluit: „Da, unde-s restul?”. Tăcere, bâlbe: „Ăăă...doamna dirigintă nu mai e”. Profu' negru de necaz: „Nu înţeleg o chestie, doamna dirigintă nu e, dar unde sunteţi voi?”. Ca să aibă ce arăta „musafirilor” de la Gândul, Ţuţu Tiberiu decalează orarul unei clase de a X-a. Ora începe. Odată rostită rugăciunea, copiii se aşază în bănci şi profesorul tună de la catedră cu o voce de bas: „Ne aflăm după cum bine ştiţi în Postul Paştelui. E perioada în care noi încercăm să recomemorăm tot ceea ce am făcut rău în viaţa noastră... Aş vrea să ştiu ce poate reprezenta spovedania pentru voi?”. O fată cu părul vâlvoi: „Te eliberezi, că nu poţi să ştergi păcatul, ca şi cum n-ar fi”. Profu' : „Şi ce senzaţie aveţi voi imediat după spovedanie?”.

Eleva: „Mai uşori spiritual”. Profu' completează: „Şi trupeşte. Îngerii sunt nemateriali şi sunt uşori şi plutesc, iar dacă sufletul nostru pluteşte, şi trupul nostru este pur”. Apoi le vorbeşte despre rolul preotului la spovedanie: „Exact cum la o curte domnească vrei să intri la împărat şi mai întâi trebuie să ajungi la cel ce duce vestea la împărat şi acela să meargă să-l întrebe pe împărat dacă vrea să te primească sau nu, exact la fel este preotul în faţa lui Dumnezeu”. Apoi le-a vorbit despre împărtăşanie: „În momentul în care ne împărtăşim, noi îl purtăm pe Hristos în noi, ceea ce ar trebui să facă să fim cu mult mai multă luare aminte când mergem să servim ceva la un bar, la o discotecă, să ne gândim oare Dumnezeu cel ce este cu mine acum se şi împărtăşeşte de lucrurile din jurul meu? Îi este şi bine cu mine?”. Tinerii au auzit apoi cuvintele Sf. Apostol Pavel: „Toate sunt bune, dar nu toate sunt de folos. Credeţi că e util să faceţi ceva inutil pentru voi? Zi-mi, exprimă-te”.

Eleva ciufulită: „Aşa e cu materiile inutile pe care le facem la şcoală”. Profesorul sare în apărarea disciplinelor şcolare: „Nu cred că o să te simţi în largul tău să ajungi mai târziu la o întâlnire ceva mai fastuoasă şi să vezi că fiecare vorbeşte câte ceva, câte un subiect, că are cultură generală şi tu stai retras într-un colţ nu pentru că nu ai fi în stare să deschizi gura, ci pentru că nu ştii. Şi atunci ce faci?”. „Evit locurile în care se vorbeşte de hidrocarburi aromatice”. Ora capătă un iz de filosofie religioasă, când profesorul arată cu degetul spre un ceas nefuncţional agăţat pe perete: „Hai să ieşim din această stare de tăcere. De ce crezi tu că este util ca acest ceas din spatele tău să nu funcţioneze?”. „Să facem economie de energie ca să salvăm Planeta?”.

„Nu. Vă aflaţi într-un laborator de muzică şi de religie, or, plăcerea ascultării muzicii prin trăire sufletească vă face pe voi să înţelegeţi că timpul se opreşte în loc. Simbolul acelui ceas este timpul statornic. De fiecare dată când intraţi în acest laborator, e 9,05. Ştiaţi că poate aici, atât la orele de muzică şi la cele de religie timpul vostru e limitat. În cele 50 de minute pe care le trăiţi în fiecare săptămână la orele de religie, trăiţi veşnic”. Un pletos slăbuţ, uşor de confundat cu o fată, exprimă sentimentele faţă de oră ale întregii clase: „E relaxantă, e inviolatoare”. (DANIEL BEFU)

4-5% dintre elevii de cult ortodox nu frecventează cursurile

Conform Legii învăţământului, religia este disciplină şcolară a trunchiului comun (n.n. – trunchiul comun reprezintă acel grup de discipline ce trebuie parcurse pentru a se încheia situaţia şcolară). Elevul, cu acordul părinţilor, alege pentru studiu religia şi confesiunea. În acelaşi timp, de la învăţământul primar la cel liceal, elevul are dreptul – la solicitarea scrisă a părintelui – să nu frecventeze ora de religie, dacă nu vrea.

Şcoala are obligaţia să îi ofere elevului alte discipline pentru studiu sau să-i încheie situaţia şcolară fără media la religie.

Din păcate, nu mulţi profesori şi directori aduc la cunoştinţă părinţilor aceste prevederi legale, fie din comoditate, fie pentru că nu doresc să se complice organizând studierea altei discipline. Profesorul univ, Vasile Timiş, fost inspector de religie în MEC şi actual secretar de stat în Ministerul Culturii şi Cultelor, ne-a declarat, ieri, că din datele pe care le avea în minister, 4-5% dintre elevii de religie ortodoxă au ales să nu urmeze orele de religie.

„Am schimbat anul trecut, în cadrul Comisiei Naţionale, unde ne-am reunit toate cultele recunoscute, programele şcolare şi cred că am reuşit să le modernizăm, să le aducem la nivelul european la care se studiază religia. Copiii învaţă atât elemente de doctrină, cât şi istorie bisericească, dar şi elemente de istoria religiilor şi a altor confesiuni. Nu obligăm pe nimeni să vină la ore, nici n-ar fi creştineşte, dar credem că putem oferi tinerilor o informare onestă asupra propriei lor religii şi a celorlalte religii”. Domnul profesor spune că studiul religiei în şcoală este specific învăţământului european: „Cu excepţia Franţei şi a Olandei, unde nu sunt prezente elemente de doctrină, în toate celelalte ţări ale Europei se studiază o oră pe săptămână religia. În Austria şi Grecia chiar 2 ore pe săptămână”. (melania mandaş vergu)

Şcoală 

Orarul după ureche

Cum arată ora de religie la care ministrul Educaţiei nu vrea să renunţe

Scandalul orarului de şcoală continuă. După ce ministrul Educaţiei a vrut să scoată istoria, acum o reintroduce, dar renunţă la logică şi la o oră de limbă străină. Singura oră care pare bătută în cuie este cea de religie. Cum arată o astfel de oră am văzut ieri la Colegiul „Sfântul Sava“, atunci când elevii nu chiulesc de la oră- prezenţa fiind facultativă. Ţuţu Tiberiu, profesorul de religie al colegiului, îi amuză pe elevii cu care dialoghează pe teme religioase: „De ce crezi tu că este util ca acest ceas din spatele tău să nu funcţioneze?”. Tot el răspunde: „Simbolul acelui ceas este timpul statornic. În cele 50 de minute pe care le trăiţi în fiecare săptămână la orele de religie, trăiţi veşnic”. (D.B.)

ÎNGRIJORARE 
Europenii vor să-i ajute pe copiii imigranţilor

126.000 de copii români aveau ambii părinţi căpşunari, anul trecut

350.000 de minori aveau un singur părinte plecat la muncă

ONU îşi face griji pentru situaţia copiilor de imigranţi din Uniunea Europeană şi mai ales pentru situaţia copiilor din România, potrivit Agerpres. Într-un studiu, ONU atrage atenţia că, anul trecut, 126.000 de copii din România aveau amândoi părinţii plecaţi la muncă în străinătate, iar 350.000 rămăseseră acasă cu un singur părinte. Realizatorii studiului, UNICEF şi Asociaţia Alternative Sociale, spun că în România se înregistrează una dintre cele mai grave situaţii. Astfel, au constatat că minorii lăsaţi singuri acasă cad repede în depresie şi devin dezinteresaţi de şcoală. Rovana Plumb, europarlamentară, a lansat ieri o discuţie pe această temă, în plenul Parlamentului European. Rezultatul: astăzi va fi supusă la vot o moţiune privind această problemă. 

Vladimir Spidla, comisarul european pentru ocuparea forţei de muncă, a intervenit, spunând că „în multe state membre, copiii rămaşi singuri acasă ca urmare a plecării părinţilor la muncă în străinătate sunt trimişi în structuri de îngrijire a copiilor pentru că, din motive financiare, cei rămaşi acasă nu se mai pot ocupa de ei”. Potrivit Agerpres, comisarul a adăugat că executivul comunitar a cerut anumite studii privind situaţia copiilor, iar acestea vor fi finalizate la sfârşitul lui 2009. „Răspunsul la această problemă este la latitudinea statelor membre, dar există oportunităţi pentru ca UE să facă ceva concret în acest sens. Comisia, împreună cu reţeaua Eures, vor face totul pentru a ajuta aceşti copii rămaşi în ţara de origine, prin proiecte care să sprijine rolul familiei”, a mai spus comisarul Vladimir Spidla. 

Mai sceptici, alţi eurodeputaţi i-au amintit că „nu există acorduri bilaterale adecvate între statele membre, astfel încât părinţii să nu fie nevoiţi să îşi abandoneze copiii, şi nu există nici asistenţă pentru ţările europene, astfel încât să se construiască reţele care să ajute copiii care ajung în astfel de situaţii, pentru a nu fi traumatizaţi pe viaţă”. (alina bădălan turcitu)
ROMÂNIA LIBERĂ (România financiară)

Orele suplimentare vor fi platite si in 2009, spune secretarul de stat Valentin Mocanu

Ministerul Muncii a fost de acord ca si in 2009 orele suplimentare sa le fie platite bugetarilor, daca nu li se pot acorda ore libere, iar luni vor avea loc noi negocieri privind salariile de merit si primele, a declarat, joi, reprezentantul Ministerului Muncii Valentin Mocanu, citat de Newsin.

"In cazul in care nu se pot acorda ore libere pentru cei care au lucrat peste program, acestea se vor plati, potrivit Codului Muncii. Din cele 23 de articole ale ordonantei privind sporurile si salariile pe care le-am negociat cu sindicatele au ramas in divergenta doar trei, cele legate de prime, salarii de merit si dreptul ordonatorilor de credite de a lua masuri pentru limitarea cheltuielilor bugetare", a spus secretarul de stat in Ministerul Muncii, Familiei si Protectiei Sociale (MMFPS), Valentin Mocanu. El a adaugat ca proiectul de ordonanta privind salariile si sporurile acordate in sectorul bugetar va fi trimis catre Guvern chiar daca nu se va ajunge la un acord cu privire la cele trei articole. 

Referitor la articolul 20, ce da dreptul ordonatorilor de credite sa ia masuri de limitare a cheltuielilor bugetare, Mocanu a precizat ca reducerea cheltuielilor poate fi facuta prin diminuarea unor sporuri, si nu prin disponibilizari.

Reprezentantii sindicatelor sustin ca, in acest an, bugetele alocate ministerelor sunt cu 20% mai mici decat cele din 2008, iar acest lucru ar putea duce la disponibilizari in sectorul bugetar. "Guvernul doreste reducerea cheltuielilor de personal cu 20%, iar in situatia in care bugetele alocate ministerelor pentru salarizare nu vor fi suficiente se vor lua masuri in consecinta si se poate ajunge si la disponibilizari", a declarat presedintele Federatiei "Spiru Haret", Gheorghe Izvoranu. Liderul sindical a adaugat ca profesorii cer in continuare aplicarea legii privind cresterea salariilor in invatamant, chiar daca in prezent autoritatile pun problema recesiunii economice.

Pe de alta parte, secretarul general al Federatiei Educatiei Nationale (FEN), Constantin Ciosu, a afirmat ca, in urma negocierilor, s-a convenit ca profesorii sa primeasca in continuare cei 100 de euro pentru procurarea manualelor de specialitate, iar naveta pentru elevi si personalul din invatamant sa fie decontata si in 2009.

Presedintele Sindicatului National al Functionarilor Publici (SNFP), Sebastian Oprescu, a anuntat insa ca, daca nu se va ajunge la un acord cu reprezentantii Ministerului Muncii, functionarii publici vor relua protestele, urmand ca vineri sa aiba loc o intalnire in acest sens cu toate federatiile afiliate Cartel Alfa. (REDACŢIA)

ZIUA 
Compensarile pensionarilor

Primaria Bistrita are de platit aproape 50.000 de lei pentru un numar de 12 pro­fesori pensionari, care au dat in judecata scolile unde au lucrat, pentru neplata salariilor compensatorii dupa pensionare, in confor­mitate cu contractul colec­tiv de munca semnat cu Ministerul Educatiei. Prima­rul municipiului Bistrita, Ovidiu Cretu (PSD), a decla­rat ca institutia pe care o conduce s-a trezit buna de plata, desi nu a fost nicio­da­ta citata in aceste proce­se, deoarece scolile de unde s-au pensionat res­pec­tivele cadre didactice au declarat ca nu au venituri proprii. (C.S.)
ZIUA  DE CONSTANŢA

Geografia si istoria se vor preda alternativ  

Cadrele didactice şi Ministerul Educaţiei au găsit o soluţie pentru ca numărul orelor de curs să fie reduse, fără a fi afectat numărul de materii care trebuie predate în şcoli.

Din anul şcolar viitor se vor preda alternativ la liceele tehnologice. Ministerul Educaţiei mai propusese ca, pentru simplificarea programei, istoria să nu se mai predea la clasa a XII-a. „Am descoperit unele inadvertenţe. La clasele a IX-a şi a XI-a, la liceele tehnologice, am reintrodus ora de consiliere, iar la clasa a XII-a, am hotărât ca istoria şi geografia să se predea alternativ - o săptămână istorie, o săptămână geografie", a precizat prim-vicepreşedintele FSLI, Simion Hăncescu. (ŞTEFANIA CHERMĂNEANU)

Din lipsa banilor, primariile nu deconteaza transportul profesorilor  

Criza financiară, pe de o parte, şi întârzierea adoptării bugetului la nivel naţional, pe de alta, au creat o stare de revoltă în rândul dascălilor navetişti cărora nu le-a fost decontat transportul.

Ieri, la şedinţa cu directorii unităţilor de învăţământ din Constanţa, Ioana Purcărea, lider al Sindicatului Liber al Salariaţilor din Învăţământul Preuniversitar (SLSÎP) Constanţa, a făcut publică lista primăriilor din judeţ care nu au subvenţionat transportul cadrelor didactice navetiste. Este vorba despre localitatea Siliştea (octombrie 2008 - februarie 2009), Medgidia (octombrie 2008 - februarie 2009), Murfatlar (ianuarie - februarie 2009), Eforie Sud (ianuarie 2009), Poarta Albă (decembrie 2008 - ianuarie 2009), Bărăganu şi Dumbrăveni (ianuarie 2008 - februarie 2009), Limanu-2 Mai şi Amzacea (noiembrie 2008 - februarie 2009), Albeşti şi Dobromir (decembrie 2008 - februarie 2009), Deleni şi Ovidiu (ianuarie - februarie 2009), Năvodari şi Târguşor. De asemenea, la Mangalia, doar cadrele didactice de la Şcoala Sfântul Andrei nu au beneficiat de subvenţie, în timp ce la 23 August nu se face o decontare totală, ci de 50%. Redactorii cotidianului ZIUA de Constanţa i-au contactat telefonic pe toţi şefii primăriilor care figurau în această listă, pentru a afla motivele pentru care nu s-au realizat aceste subvenţii. Trebuie menţionat că, în cazul unora, încercările de a-i contacta au eşuat. Marian Iordache, primarul oraşului Medgidia, a declarat că primăria pe care o conduce are datorii către anumite instituţii bancare, iar în perioada 2007-2008 s-au cumulat debite de 4 milioane lei. În această situaţie, cadrelor didactice nu le rămâne decât să accepte că este un an dificil, cu un buget de austeritate. La Poarta Albă, profesorilor le vor fi decontaţi banii pe transport şi este vorba doar de o întârziere, nu de refuzul primarului de a le acorda subvenţia. Vasile Delicoti a explicat că dascălii nu şi-au primit banii din decembrie pentru că nu au existat lichidităţi în trezorerie. Drept dovadă că profesorii se confruntă cu o problemă temporară este faptul că elevii şi dascălii de la Liceul Agricol Poarta Albă au la dispoziţie chiar şi autocare închiriate de primărie. Radu Constantin, edilul şef de la Amzacea, a declarat că nu a putut deconta transportul cadrelor didactice pentru că nu a primit bugetul pe 2009. „Azi (n.r. ieri) le-am plătit banii pentru noiembrie şi decembrie. Le-am decontat întotdeauna, dar acum nu sunt bani", a declarat primatul, adăugând faptul că îi înţelege pe profesori. „Nu sunt bani. Este o situaţie grea aici. Dar facem tot posibilul să le decontăm, pentru că nu se poate altfel", a fost răspunsul lui Gheorghe Moldovan, primarul localităţii Albeşti. El a mai declarat că, în acest moment, primăria are datorii de 1,4 milioane lei. În schimb, până în acest an, profesorii din oraşul Ovidiu au fost de-a dreptul răsfăţaţi. Potrivit lui Dumitru Bocai, edilul şef al localităţii, ei au primit, în 2007 şi 2008, câte cinci tichete-cadou pe an. „Trebuie să înţeleagă că trecem printr-un an auster. Nu ne permitem financiar să le decontăm transportul. Dar este o problemă provizorie, iar când bugetul o să permită, dascălii o să beneficieze de facilităţile din anii trecuţi", a declarat acesta. Primarul din Ovidiu a mai menţionat că profesorii care fac naveta până în Poiana şi Nazarcea vor primi subvenţia, dat fiind faptul că parcurg şi o distanţă mai mare.  (ŞTEFANIA CHERMĂNEANU)

ZIUA  DE IAŞI

Brambureala Abramburicăi: Limbi străine pentru surdo-muţi

Elevii de la liceele speciale de surdo-muţi şi cu deficienţe mintale ar putea studia până la patru ore de limbi străine, în condiţiile în care psihologii spun că nu au capacitatea să le asimileze. În mod aberant, până şi consilierii din cadrul Ministerului Educaţiei, care au introdus proiectul, recunosc că un elev cu deficienţe auditive nu poate învăţa o limbă modernă. Mai mult, orele de instruire practică vor fi reduse substanţial, fapt care va duce la o avalanşă de maiştri şomeri. 

Incredibil! Ministrul Educaţiei, Cercetării şi Inovării, Ecaterina Andronescu, a prevăzut în noul proiect cadru ca liceeni din învăţământul special să studieze două ore de limbi străine pe săptămână în anul şcolar 2009 / 2010. Profesorii ieşeni din cadrul SAM, care vor fi transformate în licee tehnologice spun că noua prevedere duce la o situaţie aberantă: elevii surdo-muţi şi cu deficienţe mintale sunt puşi să înveţe limbi moderne,  în condiţiile în care unii nu pot asimila nici măcar limba română. Conform proiectului, la prima limbă străină, toţii elevii vor avea câte două ore pe săptămână în orar. În schimb, la cea de a doua limbă modernă, doar elevii din clasa a IX-a vor avea două ore, în timp ce pentru cei din clasele a X-a şi  a XI-a este prevăzută o singură oră. Până acum, elevii de la SAM nu aveau inclusă în programa şcolară nicio oră de limbă străină. “Elevii cu deficienţe mintale şi cei cu deficienţe de auz întâmpină dificultăţi în achiziţionarea competenţelor de bază necesare comunicării în limba română. Aceşti elevi nu pot învăţa o limbă străină, iar acum vor să introducă patru ore pe săptămână. Am depus un memoriu la minister prin care solicităm să se revină asupra deciziei ”, a spus psihologul Cristian Mihailov, directorul Grupului  Şcolar “Vasile Pavelcu” Iaşi.  

Decizii “creţe” de la minister

Specialiştii spun că intenţia MECI de a-i detemina pe liceenii de la şcolile speciale să înveţe o limbă străină poate duce la pierderea unor cunoştinţe elementare învăţate până acum. „Prezenţa limbilor străine la elevii cu deficienţe mentale şi auditive poate crea confuzie, fapt care conduce la regres în învăţarea limbii române. Proiectul cadru pentru învăţământul special  poate fi aplicat doar la anumite categorii, de exemplu pentru cei cu deficienţe de vedere”, a spus prof. Vasilica Coca, inspector de specialiate în cadrul Inspectoratului Şcolar Judeţean.  Reprezentanţii Ministerului Educaţiei par însă total depăşiţi de situaţie. „Fiecare persoană cu dizabilităţi trebuie să aibă şanse să înveţe limbi străine. Într-adevăr, cei cu deficienţe auditive  nu pot învăţa o limbă străină,  dar aceasta a fost decizia ministerului, care se poate modifica. Azi vom avea o discuţie în Comisia de Dialog Social cu profesori şi sindicalişti, în care vom supune dezbaterii toate proiectele – cadru”, a declarat Robert Lorentz, responsabil de relaţia cu presa din cadrul MECI. În timp ce liceenii cu dizabilităţi vor studia limbi străine, de la profilele vocaţionale a fost scoasă o oră din cea de-a doua limbă de studiu. 

Maiştri trimişi în şomaj de MECI

O altă măsură contestată de profesorii de la Şcoala Specială Vasile Pavelcu este reducerea numărului de ore de instruire practică, de la 12 la doar patru ore pe săptămână. În schimb, vor fi introduse mai multe ore de chimie, fizică, biologie şi ca noutate vor fi incluse două ore de educaţie plastică. „Noi avem în total la SAM 27 de clase şi 20 de maiştri instructori. Prin noul proiect, cam cinci dintre ei vor pierde catedrele.  Unii mai au doi, trei ani până la pensie. De 31 de ani sunt în şcoală, dar aşa ceva nu am mai pomenit. La şcolile special, pregătirea practică este foarte importantă. Ei ar avea nevoie de 14 – 20 de ore săptămânal, cu patru ore nu faci nimic”, a spus revoltată prof. Ana Rotaru, director adjunct. “Voi intra în şomaj probabil, după 19 ani de învăţământ. Nu se gândeşte nimeni la noi. Vom face o ţară de delincvenţi şi căpşunari pe străzile Europei”, a concluzionat şi Măriuca Sturdza, maistru instructor. În judeţul Iaşi sunt şapte unităţi de învăţământ special. Noile planuri cadru făcute publice de MECI şi care au drept scop descongestionarea programelor prin reducerea programei pentru liceu la 30 de ore au stârnit deja multe nemulţumiri. Amintim doar de reducerea orarului la disciplina sport la o singură oră. Până ce vor primi răspuns la memoriu, profesorii din liceele speciale stau cu frica în sân că îşi vor pierde locurile de muncă. 

“Abramburica”, un ministru controversat

În primul mandat de ministru (2000 – 2003), Ecaterina Andonescu a luat mai multe măsuri care au stârnit controverse, motiv pentru care şi-a câştigat şi supranumele de “Abramburica”.  Printre intenţiile sale de reformă s-au aflat şi reintroducerea obligativităţii examenului de admitere în facultăţi, revenirea la examenul de admitere în licee, dar şi schimbarea metodologiei de corectare la bacalaureat. Pe lângă schimbările în programa şcolară, Ecaterina Androescu a emis un ordin care a limitat numărul de manuale alternative la trei, decizie care a stârnit nemulţumirea autorilor de cărţi şcolare. (MARIA GURALIUC)

SINDICATE

ADEVĂRUL

EDIŢIA DE SUD

Angajaţii Rafinăriei „Steaua Română“ ameninţă cu greva foamei

Peste 200 de salariaţi de la Rafinăria „Steaua Română” Câmpina au pichetat ieri Palatul Cotroceni, supăraţi că protestele de săptămâna trecută de la Guvern nu au avut efect.

Conducerea societăţii solicită statului să dea o garanţie guvernamentală Petromului, ca acesta să poată livra în continuare ţiţei rafinăriei. Doar aşa „Steaua Română” îşi poate prelua activitatea. Dar acum salariaţii se tem să nu rămână pe drumuri. 

Salarii mici, datorii mari

Daniel Telegescu, unul dintre angajaţi, are soţie casnică şi multe credite la bănci. „Am credite de aproape 30.000 de lei. Când am făcut aceste împrumuturi mă bazam pe un câştig sigur, care acum nu mai este”, a spus bărbatul. Marius Tudor îi este coleg de muncă şi de suferinţă. „Soţia mea lucrează tot la Steaua Română. Avem credite de vreo 20.000 de lei şi doi copii de întreţinut. Nu ştiu cum o să ne descurcăm”, a rezumat omul greutăţile cu care se confruntă. Angajaţii vor protesta şi astăzi la Cotroceni şi speră să fie primiţi de preşedintele Traian Băsescu. „Există şi varianta unui protest în incinta societăţii, în care angajaţii să intre în greva foamei”, a precizat liderul sindicatului Rafinorul, Gheorghe Sandu.(CAMELIA NĂSTASE)

BUSINESS STANDARD

BNS: Legea permisiva incurajeaza evaziunea 

Bugetul Romaniei pierde anual aproximativ 3 mld. euro, din cauza neplatirii Taxei pe Valoarea Adaugata (TVA) sau a impozitului pe profit, in special in domeniul industriei alimentare, al productiei de cereale sau al comercializarii de bauturi alcoolice pentru care nu se platesc accize, a declarat ieri presedintele Blocului National Sindical (BNS), Dumitru Costin. 

Potrivit acestuia, de cele mai multe ori, evaziunea fis­cala se petrece cu acordul oficialitatilor, „care au format adevarate retele“, sau din cauza le­gislatiei permisive. „Evaziunea fiscala nu exista, fiindca nu poate fi depistata. Legile din Romania permit manifestari evazioniste, care nu pot fi identificate“, a explicat Costin. Acesta a dat ca exemplu persoanele „conserva“, care preiau datoriile mai multor societati.

„O fantoma care nu detine nici un fel de proprietati, impotriva careia statul nu se poate indrepta sa-si recupereze datoriile, pentru ca nu are pe ce sa-i puna sechestru. O singura «conserva» a­junge sa preia cate 10–20 de societati datoare la buget si sa acumuleze un prejudiciu de peste 10 mil. lei, ce nu va fi recuperat niciodata. Sistemul func­tioneaza pe baza de retea, folosindu-se de complicitatea pasiva a ANAF si a Registrului Comertului“, a explicat liderul BNS.

Sindicalistii au atras atentia si asupra vinurilor contrafacute, pentru care producatorii nu platesc accize si care prejudiciaza bugetul de stat cu peste 200 mil. euro anual.

„Frauda se face cu complicitatea autoritatilor, fiindca licentele pentru fabricarea acestor bauturi se acorda de catre directiile agricole. UE permite doar fabricarea de bauturi fermentate din fructe, or, aceste produse contin doar substante chimice, care dauneaza sanatatii“, a spus presedintele Agrostar, Stefan Niculae. (SIMONA CIOACĂTĂ)
COTIDIANUL

BNS reclamă evaziunea fiscală 

Sindicaliştii de la Blocul Naţional Sindical (BNS) cer Guvernului să ia măsuri de controlare şi limitare a evaziunii fiscale pentru a strânge bani la bugetul de stat. Dumitru Costin, liderul BNS, a dat câteva exemple de eludare a legii de către „grupuri de şmecheri”.

Este cazul celor 108 firme care produc substitutele de băuturi alcoolice, care în prezent nu sunt accizate pentru că intră în grupa băuturilor fermentate, deşi UE interzice comercializarea acestora din 2003, susţine liderul. În jur de 220 de milioane de euro, echivalentul accizelor pentru producţia anuală de 4,3 hectolitri, ar fi putut intra în bugetul statului, spune Ştefan Nicolae, preşedintele federaţiei Agrostar.

Un alt exemplu este folosirea „oamenilor conservă”, persoane fizice fără venituri care preiau, contra unor sume modice, acţiunile firmelor datornice, care „sifonează TVA şi impozitul pe profit”, spune Costin. El explică cum firme cu capital minim cumpără, de exemplu, grâu cu 0,6 lei/kg direct de la producător, fără acte şi fără a plăti taxe şi îl revând mai scump, cu acte, altor firme. Publicitate

Costin a dat exemplul unei persoane care a preluat acţiunile a 15 societăţi, cu datorii totale de 100 de miliarde de lei vechi. (OANA CRĂCIUN)
CURENTUL
Sed Lex acuză Guvernul de inconsecvenţă      

Alianţa Sed Lex acuză Executivul de o inconsecvenţă fără precedent pentru că în timp ce la unele ministere se reduc drastic cheltuielile, la altele se măresc. În acest sens, Sed Lex susţine că în timp ce la Ministerul Muncii se discută despre reducerea cheluielilor şi sporurilor, Guvernul ascunde sporurile altor categorii bugetare, dånd ca exemplu mărirea salariilor magistraţilor cu 50%, prin acordarea de sporuri de risc şi suprasolicitare neuropsihică. „E clar că războiul pentru administraţie a început, iar găştile politice fac presiuni pentru a-şi numi acoliţii în funcţii, fapt care va duce la enclavizarea Romåniei şi distrugerea instituţională“, a declarat preşedintele Sed Lex, Vasile Marica. (REDACŢIA)
GÂNDUL
RAPORT

Intervenţia statului poate distorsiona piaţa

Consiliul Concurenţei: 40% din tranzacţiile cu grâu se fac la negru. Sindicatele: ba 55%

•"S-a înfiinţat un sistem mafiot de cumpărare la negru a cerealelor", spune preşedintele Agrostar, Ştefan Nicolae

•Baza de colectare pentru impozitul lui Pogea este destul de redusă

Peste 40% din tranzacţiile de pe piaţa grâului de panificaţie nu sunt fiscalizate, iar scoaterea de cereale de la Rezerva de stat, prin împrumuturi către operatori selectaţi prin negociere directă, distorsionează concurenţa, se arată într-un raport al Consiliului Concurenţei. Sindicatele din susţin că instituţia este indulgentă, evaziunea fiscală reprezentând de fapt 55% din piaţă, dominată de operaţiuni mafiote, în sistem suveică. 

În urmă cu un an şi jumătate, Consiliul a iniţiat o investigaţie pe piaţa cerealelor de panificaţie, cu scopul de a evidenţia organizarea sectorului, modul de funţionare şi mecanismele acestui domeniu. În raportul preliminar se constată că formarea preţurilor este influenţată semnificativ de diferenţa dintre puterea de negociere a producătorilor agricoli individuali, în calitate de vânzători, şi ofertanţii care cumpără produsele. 

Sistem suveică

Zona nefiscalizată este unul dintre aspectele dezbătute pe larg în raport. "Din informaţiile primite de la participanţii pe piaţă, se constată existenţa unei pieţe negre cu un volum important, cea a tranzacţiilor nefiscalizate (pentru care nu se plăteşte TVA sau alte taxe şi impozite), de circa 40% din totalul tranzacţiilor. Acest lucru poate conduce la pierderi semnificative generate bugetului de stat şi la dezavantaje competitive create participanţilor corecţi", se arată în document.

Sindicatele din domeniu sunt de acord cu concluziile raportului, însă spun că piaţa neagră reprezintă, de fapt, 55% din total. "S-a înfiinţat un sistem mafiot de cumpărare la negru a cerealelor, din cauza faptului că producătorii vând individual, fără a fi constituiţi în asociaţii sau cooperative. Astfel, producătorului îi convine să vândă fără acte", a declarat pentru Gândul preşedintele Federaţiei Sindicale Agrostar, Ştefan Nicolae. 

El a continuat, arătând că grâul nu este vândut direct către procesator, ci intră într-un sistem suveică, prin care "se plimbă", pe hârtie, între mai multe firme până să ajungă la beneficiarul final. În felul acesta creşte şi preţul, de la trei lei la opt lei şi chiar peste, cu consecinţe directe asupra preţului pâinii.

În aceste condiţii, baza de colectare pentru impozitul de 2,5% pe care ministrul Finanţelor, Gheorghe Pogea, vrea să-l impună pe tranzacţiile cu grâu realizate de producători persoane fizice ar putea să fie destul de restrânsă.

Alocările de la Rezerva de stat influenţează mediul concurenţial

Un alt capitol al raporftului Consiliului Concurenţei este dedicat intervenţiilor statului pe piaţa grâului, care pot influenţa negativ mediul concurenţial. "Deşi acoperită de cadrul legislativ specific, disponibilizarea de grâu din Rezerva de Stat, prin mecanismul împrumutului de grâu către operatori selectaţi prin negociere directă, distorsionează concurenţa, îndeosebi prin crearea unui avantaj de natură economico-financiară operatorului selectat. Aceasta în special în condiţiile în care împrumutul se face în perioada de final a anului agricol, când preţul atinge niveluri ridicate, iar restituirea grâului se realizează la începutul anului agricol următor, când preţul tinde a fi minim", se mai arată în documentul citat. (adrian bărbulescu)
ZIUA 
Taxe la bautura

Blocul National Sindical (BNS) cere Guvernului inter­zicerea producerii bauturilor alcoolice fermentate nedisti­late si a bauturilor inter­mediare sau accizarea lor, precizand ca produ­catorii acestor bauturi nu platesc impozite, pagubind bugetul cu 220 de milioane de euro anual. Sindicalistii ameninta ca, daca intr-o saptamana, Ministerul Agriculturii nu elaboreaza un ordin prin care sa interzica vanzarea acestor bauturi, vor iesi in strada si vor face plangeri la Directia Nationala Anticoruptie impotriva celor care incalca legea. Potrivit presedintelui BNS, aceste produse sunt mai ieftine pentru ca "nu sunt purtatoare de accize" si sunt tolerate pe piata, mai ales in mediul rural, avand consecinte grave asupra populatiei. (F.B.)
ZIUA  DE CLUJ

Primul sindicat al brokerilor, supervizat de patronat 

 Angajaţii unei companii de brokeraj din Cluj au constituit ieri prima structură sindicală din breaslă, pe care vor să o generalizeze la nivel naţional. 

Directori de sucursale şi salariaţi ai societăţii de servicii de investiţii financiare (SSIF) Broker Cluj au aprobat, ieri, statutul şi au votat conducerea primului sindicat de acest gen din România. Organizaţia este contestată însă de unul dintre angajaţi, care susţine că a fost constituită în interesul directorului societăţii. “Principalul scop este realizarea contractului colectiv de muncă la nivel de unitate, care asigură protecţia salariaţilor, care, altfel, ar fi lăsaţi la discreţia Consiliului de Administraţie (CA). Următorul pas este să vedem la ce structură sindicală ne afiliem. Dacă va fi nevoie să fim susţinuţi cu privire la anumite divergenţe care pot apărea, va trebui să fim afiliaţi la o federaţie puternică”, a menţionat Mihai Babiţchi, directorul sucursalei Alba, numit preşedinte cu majoritate de voturi, pe trei ani. 

Celălalt candidat, Mihai Perde, broker şi agent de bursă, a prezentat o procură cu 13 susţinători. Acesta spune că sindicatul ar fi unul de formă, care serveşte intereselor preşedintelui Broker, Petru Prunea, aflat în divergenţe cu unii dintre membrii CA, care ar urmări să-şi întărească poziţia în forul administrativ prin includerea unui reprezentant al sindicatului. Perde susţine că, deşi i-au fost susţinute propunerile din program, la finalul votării nu a mai fost votat, deoarece procedura, care nu a fost secretă, s-a desfăşurat sub supervizarea lui Prunea. Angajatul a fost disponibilizat în urmă cu câteva zile, susţine Prunea, care a menţionat că nu are interes în legătură cu formarea sindicatului şi că înfiinţarea acestuia ar fi benefică societăţii.    

“Sunt momente grele ale pieţei de capital şi este nevoie să apere cineva interesele salariaţilor. Iniţiativa a existat de mai demult, iar demersurile efective au început de 10 zile. Intenţionăm să cooptăm salariaţi ai altor companii de brokeraj, care vor supravieţui crizei”, a menţionat Babiţchi. Perde a venit  la şedinţa de constituire însoţit de către Stanca Maria Constantinescu, preşedinte al filialei Cluj a Confederaţiei Sindicatelor Democratice din România. “Cei de la Broker pot să-şi constituie sindicatul, iar apoi să-l afilieze la Frăţia sau la o altă structură sindicală. în momente de restrişte şi de greutăţi, oamenii se gândesc la un sindicat pentru protejarea drepturilor angajaţilor, a locurilor de muncă”, a menţionat Ştefan Roman, liderul CNSLR Frăţia. Conform acestuia, constituirea sindicatului va trebui să fie susţinută şi de întocmirea contractului colectiv pe unitate. 

Suspendare după fraudă

Activitatea Broker şi acţiunile societăţii au fost suspendate, în perioada 30 ianuarie - 13 februarie, de către Comisia Naţională a Valorilor Mobiliare, după ce poliţiştii au constatat că, la sucursala din Deva, directorul Adriana Constantin a făcut o fraudă de 870.000 de lei. (ovidiu cornea)
ALTE ŞTIRI

COTIDIANUL

CAS-ul pentru Sănătate ar putea creşte la 6 - 6,5%

Un secretar de stat din Ministerul Sănătăţii consideră necesară majorarea contribuţiei la asigurările de sănătate de la 5,5 - 5,2% la 6 - 6,5% în 2009. Preşedintele CNAS confirmă că a cerut bani în plus la MS.
Potrivit lui Aurel Nechita, secretar de stat în Ministerul Sănătăţii, majorarea contribuţiilor la asigurări de sănătate ar fi o dorinţă a Casei Naţionale de Asigurări de Sănătate (CNAS), susţine NewsIn. „Opţiunea noastră este să revenim la un coeficient de 6-6,5% din partea ambilor participanţi - angajat şi angajator. Asta ne-ar permite nouă să adunăm la bugetul Casei în jur de 2,7 miliarde de lei în plus“, a declarat, miercuri, Aurel Nechita. Acesta a subliniat că este nevoie de o astfel de măsură în condiţiile în care există tot mai multe persoane în şomaj. El a mai spus că bugetul Casei Naţionale de Asigurări de Sănătate (CNAS) acoperă cheltuielile doar pentru primele trei trimestre şi a adăugat că în fiecare an s-a întâmplat acest lucru.

Preşedintele CNAS, prof. dr. Irinel Popescu, a confirmat că la cota actuală de contribuţie, încasările la fond scad cu un miliard de lei noi. „Coeficientul din PIB pentru asigurările de sănătate este de 2,7%. Din aceşti bani nu se poate asigura Sănătatea“, a spus şeful CNAS. „Am informat Ministerul Sănătăţii. Sunt două soluţii: ori mărirea contribuţiilor, ori alocarea unor fonduri suplimentare pentru fond de la Guvern“, ne-a declarat prof. dr. Popescu.

În luna ianuarie, într-un interviu acordat pentru Cotidianul, ministrul Sănătăţii, Ion Bazac, declara că reducerea de două ori a contribuţiei în cursul anului 2008 a dus la scăderea „cu aproximativ jumătate de miliard de euro“ a încasărilor la fondul asigurărilor de sănătate, dar că nu va mări contribuţia. Miercuri, Bazac a spus că nu există în minister nici un proiect în sensul celor spuse de secretarul său de stat. (LIANA SUBŢIRELU)
GARDIANUL
Imprumutul girat de FMI va ingheta salariile si pensiile

Autoritatile romane au inceput, ieri, negocierile cu Fondul Monetar International (FMI) pentru incheierea unui eventual acord de finantare. O delegatie  FMI, condusa de Jeffrey Franks, se va afla la Bucuresti pâna pe 25 martie si va negocia cu reprezentantii BNR si cei ai MF. Clasa politica este impartita in ceea ce priveste oportunitatea unui acord cu FMI, disensiuni majore aparand mai ales intre cele doua partide aflate la guvernare. Reprezentantii PDL, in frunte cu presedintele Traian Basescu, sustin ca acordul ne-ar asigura o plasa de siguranta, in timp ce social democratii, prin vocea lui Mircea Geoana, spun ca o intelegere cu Fondul ar putea fi ca o chimioterapie care nu face bine. In schimb, analistii sustin ideea unui imprumut care, spun ei, ar avea trei avantaje: majorarea rezervelor internationale, cresterea credibilitatii României pe plan extern si întarirea vointei politice pentru reformele interne.

Imprumutul va fi de fapt un pachet financiar multilateral pro-activ si de siguranta, ce va fi sprijinit de UE si Banca Mondiala, printre alte institutii financiare internationale, sustin specialistii. Mai mult, un eventual acord cu FMI ar duce la cresterea încrederii investitorilor straini în economia româneasca si ar crea conditiile pentru reduceri ulterioare ale rezervelor minime obligatorii pe care Banca Nationala a României, (BNR) le impune bancilor comerciale, a declarat ieri, la un seminar bancar, economistul-sef al bancii centrale, Valentin Lazea. Totodata, acesta a explicat ca un eventual imprumut de la Fond va avea ca destinatie numai rezerva internationala a României si nu finantarea deficitului bugetar sau finantarea de proiecte. Pentru finantarea proiectelor, Lazea a indicat ca posibile surse Banca Europeana de Investitii (BEI), Banca Mondiala (BM) si Banca Europeana pentru Reconstructie si Dezvoltare (BERD). El a adaugat ca persista înca o necunoscuta în ce priveste destinatia banilor de la Comisia Europeana, daca vor fi destinati finantarii proiectelor sau numai finantarii balantei externe. Lazea a mai spus ca încheierea unui acord cu Fondul este o decizie politica, nu una tehnica, si ca România a avut o abordare pro-activa si a început negocierile pentru contractarea unui împrumut extern „nu pentru ca ar exista o problema, ci pentru a preveni o problema”. Oficialul BNR a explicat ca finantarea externa este necesara pentru acoperirea datoriei pe termen scurt si a serviciului datoriei pe termen mediu si lung scadente, majoritar apartinând sectorului privat.

CE conditioneaza ajutorul financiar  

„Nu stiu daca putem sa evitam cresteri de taxe într-un eventual acord cu FMI. Am pledat tot timpul pentru disocierea României de alte tari din regiune si tratare caz cu caz. Aceasta ar fi abordarea profesionista, dar ramâne de vazut daca aceasta va fi si abordarea Fondului”, a spus Lazea.

La rândul sau, economistul-sef al Raiffeisen Bank, Ionut Dumitru, a apreciat ca în acordul cu FMI vor fi conditii de politica economica si politica fiscal-bugetara, pentru ca deficitul bugetar de 2% pentru 2009 este unul optimist, iar veniturile au fost supraestimate în conditiile în care economia încetineste. Prima optiune este reducerea drastica a cheltuielilor, pentru ca cealalta optiune - cresterea taxelor - iese din discutie, deoarece în conditiile încetinirii activitatii ar accentua declinul economic.

De altfel, CE a anuntat, ieri, ca va oferi ajutor financiar de urgenta României în schimbul angajamentului autoritatilor române de a aplica o politica bugetara mai stricta, transmite Reuters. Agentia de stiri mai comenteaza ca orice ajutor strain acordat României pentru evitarea crizei financiare va presupune probabil masuri drastice de austeritate pentru al doilea cel mai sarac stat din UE si va furniza o sustinere limitata a leului pe termen lung.

Acordul cu FMI «dezbina» coalitia 

Presedintele PSD, Mircea Geoana, a declarat, ieri, ca un acord cu FMI în conditii care ar sufoca economia si investitiile ar fi ca o chimioterapie care nu face bine decât pe termen scurt. Geoana a pledat din nou pentru contractarea unui acord cu FMI doar în conditiile  în care masurile sociale si investitiile sa nu fie sacrificate. „Daca va fi nevoie, vom face un acord cu FMI în conditiile si termenii  care sa corespunda preocuparilor noaste de a nu sacrifica economia, socialul, investitiile pentru ca altfel riscam sa ajungem la un tratament similar celui de acum zece ani si care e un fel de chimioterapie care nu face bine decât pe termen scurt”, a declarat Mircea Geoana. El a mai spus ca „sugrumarea protectiei sociale”, ce ar putea fi impusa de FMI, ar putea condamna România „la un naufragiu social”. Si fostul premier, liberalul Calin Popescu Tariceanu, se impotriveste unui acord cu Fondul, afirmand ca „nu avem nevoie de aceasta reteta pe care am mai experimentat-o si care s-a dovedit ca este proasta”. In replica, prim-vicepresedintele PDL, Teodor Stolojan a declarat, ca  acordul cu FMI este cerut de CE, din cauza ca politicile economice implementate în România, în ultimii ani, nu mai inspira încrederea oficialilor europeni. Presedintele Traian Basescu a declarat, ieri, la postul public de radio, ca România nu va putea trece peste criza decât cu ajutorul unui împrumut. Potrivit sefului statului, imprumutul extern va fi unul pe termen mediu, de doi ani, cu dobânda mica. Basescu a atentionat insa ca austeritatea trebuie sa fie cuvântul de ordine pentru a face fata crizei. Altfel, vom fi nevoiti sa împrumutam mai multi bani.

AOAR: Acordul cu FMI este necesar pentru apararea leului

Acordul cu FMI este util pentru apararea cursului de schimb, iar daca autoritatile romane vor reusi sa obtina cel putin aceleasi conditii ca si cele negociate de Ungaria sau mai bune, va fi o reusita, considera Florin Pogonaru, presedintele Asociatiei Oamenilor de Afaceri din România (AOAR). “Banii de la FMI sunt necesari pentru a pastra leul pe linia de plutire si trebuiau luati de mai devreme. Problema nu este a nu lua bani de la Fond, ci în ce conditii îi obtinem si cum îi vom cheltui“, a declarat ieri seful AOAR. Acordul cu FMI va creste încrederea investitorilor straini în România, care s-a deteriorat în urma scaderii ratingurilor de tara, a sustinut si Stefano Albarosa, presedintele Patronatului Întreprinderilor Italiene în România (Unimpresa). (F.A.) 

(Madalina Dicu)
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