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STIREA ZILEI

Guvernul a tăiat drastic bugetul

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL

Băsescu se întâlneşte cu sindicaliştii din Educaţie

Preşedintele Traian Băsescu va avea astăzi, la Palatul Cotroceni, o întâlnire cu reprezentanţi ai sindicatelor din Educaţie.

"La propunerea domniei sale (Traian Băsescu - n.r.) urmează să aibă loc o întâlnire numai pe probleme de Educaţie, cu federaţiile sindicale din învăţământ, în prezenţa doamnei ministru Andronescu. Acum pot anunţa angajamentul domnului preşedinte de a se întâlni cu noi şi a rezolva toate problemele la care am făcut referire", a spus preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, Aurel Cornea. Liderul sindical a precizat că în cadrul întrevederii din 25 martie i-a prezentat preşedintelui stadiul reformei în învăţământ şi angajamentele pe care reprezentanţii acestui domeniu şi le-au asumat prin strategia privind dezvoltarea în domeniu. Cornea a menţionat că s-a discutat atunci despre realizarea descentralizării, despre legea privind majorarea salariilor din învăţământ şi despre sporurile salariale.

Ministrul Educaţiei, Cercetării şi Inovării, Ecaterina Andronescu, a declarat, la sfârşitul acestei săptămâni, la Sighişoara, că nu a renunţat la ideea creşterilor salariale ale profesorilor şi nici nu se gândeşte la disponibilizări din sistem. Ministrul a precizat că, în dezbaterile din cadrul coaliţiei de guvernământ, s-a mai decis ca săptămâna viitoare, în Parlament, să se rediscute Legea 221 referitoare la salarizarea cadrelor didactice. (REDACŢIA)

Guvernul a tăiat drastic bugetul

Executivul a redus, ieri, bugetele tuturor ministerelor, a eliminat sporuri salariale şi a introdus noi impozite. Modificările sunt necesare pentru a atinge, la finele anului, deficitul bugetar de 4,6% din PIB convenit cu Fondul Monetar Internaţional.

În urma rectificării bugetare, Guvernul mizează pe o reducere a veniturilor de peste 18 miliarde de lei şi a cheltuielilor cu circa 6 miliarde de lei. Iniţial, bugetul prevedea venituri publice totale de 193,79 miliarde lei, adică 33,5% din Produsul Intern Brut (PIB), şi cheltuieli de 205,57 miliarde lei, respectiv 35,5% din PIB. PIB-ul a fost revizuit în scădere, la 531 de miliarde de lei, de la 579 de miliarde de lei, luându-se astfel în calcul o contracţie a economiei cu 4%.

Ministerul Muncii este singura instituţie care a primit fonduri suplimentare, respectiv 1,3 miliarde de lei, pentru plata indemnizaţiilor de şomaj şi a pensiilor. În rest, bugetele tuturor ministerelor au fost reduse, cele mai mari tăieri fiind la Ministerul Agriculturii, de 2 miliarde de lei, şi la Apărare, de aproape 700 de milioane de lei. Cele mai mari reduceri au fost făcute în zona cheltuielilor de personal, care au scăzut, în total, cu 667 de milioane de lei.

Adio sporuri salariale

Guvernul a anulat unele sporuri, precum cel de 75% pentru bugetarii care gestionează împrumuturile externe, iar salariul de bază al angajaţilor care lucrează cu fonduri europene va fi majorat doar în urma unor evaluări anuale. Totodată, salariile demnitarilor au fost îngheţate.

De asemenea, Guvernul a aprobat intrarea în vigoare la 1 mai a impozitului forfetar pentru firme. Acestea vor plăti o taxă anuală cuprinsă între 2.200 de lei, dacă au venituri totale de până la 52.000 de lei, şi 43.000 lei pentru venituri de peste 129 de milioane de lei. Mai mult, nu va mai putea fi dedusă taxa pe valoarea adăugată pentru autoturismele achiziţionate pe firmă utilizate în scop personal, această facilitate rămânând valabilă doar în cazul maşinilor folosite în activităţi precum taximetria şi şcolile de şoferi sau pentru utilizarea lor în scop comercial.

Noile taxe temperează scăderea veniturilor

Ministrul Finanţelor, Gheorghe Pogea, a declarat, la finalul şedinţei de ieri a Guvernului, că introducerea impozitului forfetar şi eliminarea deducerii TVA pentru unele vehicule vor aduce venituri bugetare de 1,32 miliarde de lei, din care 350 de milioane numai din impozitul forfetar. Fără aceste surse suplimentare, veniturile ar fi scăzut cu peste 20 de miliarde de lei, susţin oficiali guvernamentali, citaţi de NewsIn.Alocările destinate investiţiilor rămân, totuşi, la nivelul a 20% din cheltuieli, iar cota unică nu va fi modificată, a declarat premierul Emil Boc. 

O veste bună este creşterea, în toamnă, a pensiei minime de la 300 de lei la 350 de lei.Aceste acte normative vor fi trimise Fondului Monetar Internaţional (FMI) şi Comisiei Europene. România a convenit asupra unui acord stand-by pe doi ani cu FMI pentru 12,95 miliarde de euro, pachetul total de finanţare externă ridicându-se la 19,95 miliarde de euro. 

„Guvernul bulibăşeală“

Sindicatele acuză Guvernul Boc de neprofesionalism şi susţin că Executivul a „bulibăşit“ întreg sistemul. „În general, Guvernul Boc a dat dovadă de neprofesionalism. Nu cred că o ţară poate fi condusă aşa, e o bulibăşeală totală. Ba ne dau sporuri, ba ni le iau, ba ne taie salariile. Aşa nu se mai poate!“, este de părere Aurel Cornea, preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI). Sindicaliştii din Educaţie anunţă proteste de amploare şi speră să câştige drepturile salariale.

Măsuri anticriză

Pe de altă parte, liderii sindicatelor sunt conştienţi că aceste măsuri sunt luate din cauza crizei economice. „Am avut întâlniri cu premierul Emil Boc şi am discutat despre aceste măsuri anticriză. Nu suntem încântaţi de ele, dar nici nu avem foarte multe opţiuni. Sperăm totuşi ca măcar salariile mici să crească, aşa cum ne-a promis prim-ministrul Boc“, a declarat Marius Petcu, preşedintele Sanitas. 

Salariile cadrelor didactice au fost îngheţate

Prima rectificare bugetară din anul 2009 a însemnat pentru bugetul Educaţiei un minus de 811,9 milioane de lei din fondul de salarii plus alte sume din investiţii. Astfel, salariile cadrelor didactice nu vor mai creşte nici cu cele 5 procente prevăzute din aprilie şi nici cu cele 50 de procente promise anul trecut. 

Speranţe la măriri salariale

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat că în aceste condiţii încearcă să găsească soluţii privind majorările salariale din învăţământ, însă este de părere că măririle de lefuri vor fi posibile abia din 2010, atunci când îşi va reveni economia. “Cele 811,9 milioane de lei nu înseamnă disponibilizări sau scăderea salariilor, ci reprezintă fondul pentru indexarea de 5%, pe care sperăm să îl recuperăm în septembrie. Este adevărat că nu se iau bani doar de la salarii, ci şi de la investiţii, dar sumele sunt mici şi se referă numai la sectoare unde pot fi înlocuite cu fonduri europene din programe de finanţare”, a declarat Ecaterina Andronescu. 

Pe de altă parte, sindicatele din educaţie ameninţă cu proteste de amploare, după vacanţa de Paşte. Boicotarea examenelor naţionale, a tezelor cu subiect unic sau închiderea anului şcolar sunt doar câteva metode de protest. “Nu mai credem în vorbe şi iluzii, legea trebuia aplicată din octombrie 2008, dar acest lucru nu s-a întâmplat, astfel, că am fost puşi în situaţia de a solicita prin referendum membrilor noştri de sindicat să se pronunţe privitor la problemele din educaţie. După vacanţă vom trece la proteste”, a declarat Aurel Cornea, liderul Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ. 

Ministerele cu cele mai mari reduceri

Ministerul    


Reducerea de buget

Ministerul Agriculturii    

2 miliarde de lei

Ministerul Apărării Naţionale    
696,4 milioane de lei

Ministerul Educaţiei    

676 de milioane de lei

Ministerul Adm. şi Internelor    
427 de milioane de lei

Ministerul Transporturilor    
203,7 milioane de lei

Ministerul Mediului    

139,3 milioane de lei

Ministerul Finanţelor    

95,4 milioane de lei

Ministerul Dezvoltării    

87,4 milioane de lei

Ministerul Justiţiei   

61,2 milioane de lei

Ministerul de Externe    

47,8 milioane de lei
(alina gavilă, floreintina cioacă)

Profesori străini în liceele din Ploieşti

Mai mulţi dascăli din străinătate au fost repartizaţi, prin programe desfăşurate la nivel internaţional, la şcoli şi licee prahovene. Liceenii de la „Jean Monnet” învaţă spaniola de la o profesoară originară din Spania, iar la Colegiul Naţional „Mihai Viteazul” un profesor venit din America predă limba engleză.

Dascălii şi-au lăsat familiile în America, Spania sau Franţa, pentru a contribui la educaţia tinerilor români. Maria del Carmen Teijeira Rodriguez are 29 de ani, provine din Santander, Spania, şi de anul trecut predă spaniola la Liceul Pedagogic „Jean Monnet” din Ploieşti.

În 2003 a finalizat cursurile universitare, iar când ministerul spaniol a anunţat un concurs pentru cei interesaţi să predea spaniola în alte ţări, Carmen s-a prezentat pentru un post.  „Nu ştiam în ce ţară voi merge, nu ni s-a spus că este vorba de România, dar ştiam mulţi români din Spania cu care mă înţelegeam chiar bine”, a spus profesoara. La Ploieşti se simte ca acasă, doar că nu i-au plăcut zilele scurte şi friguroase de iarnă. În schimb, tinerii de la Liceul Pedagogic au cucerit-o pentru totdeauna: „Copiii sunt mai disciplinaţi decât cei din Spania. În general se înţeleg foarte bine cu mine, aşa că aş mai sta aici ca profesor, pentru că îmi place”.

La masa la cantina şcolii

Profesoara locuieşte la căminul Liceului „Jean Monnet” şi obişnuieşte să ia masa la cantina şcolii. Elevilor le place că este tânără, prietenoasă şi inventivă. „Aduce la ore materiale didactice foarte faine, are tot felul de desene şi planşe care sunt foarte interesante”, a declarat Ioana, una dintre elevele lui Carmen. Liceul Pedagogic a mai avut un profesor spaniol, Javier Francesco Morella, care a predat în perioada 2003-2008. În prezent el este profesor titular de limbă spaniolă la un liceu din Sofia, Bulgaria. 

O americancă la Ploieşti

Şi elevii de la Colegiul Naţional „Mihai Viteazul” se mândresc că au profesori străini. Catherine Mary Spiro are 73 de ani şi este din California. Nu a crezut vreodată că va veni să predea în România, dar în 2008 a ajuns la Ploieşti şi va sta aici până în 2010, fiind una dintre profesoarele de limba engleză de la „Mihai Viteazul”. Este voluntar în Corpul Păcii, agenţie guvernamentală a Statelor Unite, şi a fost trimisă să predea în România, deşi ea îşi dorea să ajungă în Africa. Nu îi pare rău, pentru că la Ploieşti s-a adaptat foarte uşor. Şi-a păstrat obiceiul de acasă şi merge săptămânal la biserica ortodoxă „Sfântul Gheorghe vechi”, unde şi-a făcut mulţi prieteni. Paştele şi-l va petrece tot în România. „Nu am mai fost acasă, la familia mea, de anul trecut. Mi-e dor de familia mea şi aş vrea să-i văd, dar ne dăm mailuri şi sper să vină ei aici să mă viziteze”, a spus profesoara. Are numai cuvinte frumoase când vine vorba despre elevii săi: „Sunt sociabili, vorbesc mult şi par fericiţi. Am observat că ei călătoresc foarte mult, pentru că au bogate cunoştinţe de geografie”.

„Engleza e mai uşoară”

Şi elevii apreciază felul în care Catherine Mary Spiro predă. „Mie mi se pare că engleza e mai uşoară când este predată de cineva din America. Vorbim numai engleză cu ea la oră şi asta ne ajută să înţelegem mai bine felul în care gândesc americanii, construcţiile frazelor şi expresiile lor”, a spus unul dintre elevii colegiului, Mihai. Tot la „Mihai Viteazul”, o parte din orele de franceză sunt ţinute de  Charlélie Vuillemin, un profesor originar din Franţa. (VALI TOMA)

BUSINESS STANDARD

Guvernul ingheata salarii si plafoneaza sporuri

Guvernul a aprobat, sambata, ordonanta de urgenta prin care majoritatea sporurilor au fost plafonate, ordonatorii de credite urmand sa stabileasca valoarea acestora in functie de bugetele disponibile. Desi ministrul Muncii, Marian Sarbu, a declarat, dupa sedinta Executivului, ca “nu am taiat niciun spor in mod substantial”, veniturile suplimentare salariului de baza se vor acorda doar in functie de peformanta. Astfel, sporul de conducere va fi de maximum 55% din salariu, cel pentru persoanele care lucreaza cu fonduri europene va ajunge la 75% doar daca aduc un plus de absorbtie, iar cel pentru manageri publici a fost plafonat, de asemenea, la 55%. Sporul pentru limbi straine va fi de 10% si se va acorda doar angajatilor din Ministerul Afacerilor Externe care cunosc “limbi rare”. In privinta sporului de antena, Sarbu a aratat ca acesta nu este eliminat, insa va fi instituit un control “mai aprofundat” in privinta criteriilor de acordare. Actul normativ mai vizeaza eliminarea sporurilor acordate consilierilor pentru afaceri europene, cu exceptia sporului de vechime si a majorarilor prevazute de actele normative pentru personalul contractual din autoritati si institutii publice si de cele prevazute in mod expres de prevederile legale. In ceea ce priveste salariile personalului didactic, acestea nu vor mai creste in anul 2009 nici cu cele cinci procente prevazute din aprilie, din cauza restructurarii bugetare care va diminua bugetul Educatiei cu cel putin 811,9 milioane de lei, suma mentionata fiind doar cea destinata salariilor. Ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu, si-a exprimat insa speranta ca banii vor fi recuperati in septembrie si a declarat ca majorarea cu 50% se va aplica din 2010. Sindicatele din invatamant au acceptat, deocamdata, o inghetare a salariilor - ca alternativa la concedierea a 12.000 de cadre didactice - si au precizat ca o decizie privind eventualele proteste va fi luata dupa vacanta de primavara. (SIMONA CIOACĂTĂ)
COTIDIANUL

Dascălii nu vor fi disponibilizaţi, dar nici majorări salariale nu vor avea

Profesorii nu vor fi daţi afară şi nici nu li se vor tăia lefurile, însă nici nu vor primi majorarea salarială de 33% până în ianuarie anul viitor.

Rectificarea negativă a guvernului Boc nu va afecta posturile din învăţământ. Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a explicat că profesorii nu vor fi pensionaţi sau daţi afară, însă nu vor mai primi nici majorarea de 5% promisă la începutul anului tuturor bugetarilor, care să acopere rata inflaţiei. În acelaşi timp, Legea privind majorarea cu 33% ,votată anul trecut şi boicotată de guvernul Tăriceanu, este amânată şi de actualul Guvern până în ianuarie 2010. "Nu pleacă nimeni, nu se face nici o tăiere la salarii, dar nu se va mai da majorarea de 5%, ceea ce e un lucru bun în situaţia în care ne aflăm”, anunţă Ecaterina Andronescu.Publicitate

 Ministrul precizează că, în prezent, există în Parlament “ordonanţa dată de Tăriceanu de care vrem să scăpăm, care prevede majorarea cu 28% pentru necalificaţi, şi să revenim la Legea 221”. “Anul acesta cu siguranţă nu avem cum să creştem salariile cu 33%. În funcţie de cum se vor mişca lucrurile în economie, s-ar putea să dăm cele 5 procente, dar majorarea de 33% o vom face în ianuarie 2010, pentru profesorii din preuniversitar, iar la universitar mai vedem”, a declarat ministrul Educaţiei pentru cotidianul.ro.

Şeful sindicatului profesorilor, Aurel Cornea, anunţă că aşteaptă “rezultatele referendumului de săptămâna viitoare şi, în funcţie, de ce formă de protest îşi doresc profesorii, vom acţiona ca atare”. “Nu mai cred în iluzii. Nu mai am încredere în ce spune doamna ministru şi aştept faptele. E un decalaj enorm din octombrie 2008 până în 2010 şi nu acceptăm să se încalce legea”, spune, pentru cotidianul.ro, Aurel Cornea, preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ. (IULIANA GĂTEJ)

Colegiile naţionale cer introducerea Bacului diferenţiat

Alianţa Colegiilor din România acuză Ministerul Educaţiei că adânceşte criza în învăţământ dacă nu modifică bacalaureatul, admiterea la liceu şi sistemul de angajare a profesorilor.

Liceele de prestigiu vor să-şi trieze singure candidaţiiColegiile şi liceele naţionale care au mai bine de 100 de ani vechime solicită Ministerului Educaţiei să schimbe sistemul de evaluare a elevilor. „Criza din educaţie este cauzată în primul rând de proasta administrare a examenelor şi, nu în ultimul rând, de negăsirea unor forme viabile de evaluare, acesta fiind cazul tezelor cu subiect unic, modalitate de evaluare complet nerelevabilă. La bacalaureat probleme au fost ridicate de publicarea subiectelor, prin care s-a ajuns la compromiterea evidentă a probelor de evaluare“, se arată într-un memoriu al Alianţei Colegiilor Centenare (ACC) trimis către Ministerul Educaţiei şi Parlament. Astfel, colegiile ACC solicită lansa­rea unei discuţii pe tema bacalaurea­tului care să se organizeze diferenţiat pe licee tehnologice şi vocaţionale, res­pectiv teoretice.Publicitate

„Am propune două-trei discipline pe care să le dea toată lumea, urmate de o disciplină de specialitate pentru liceele tehnologice şi vocaţionale, iar pentru elevii de la teoretic să fie una la alegere“, explică Adrian Costache, profesor la Colegiul Naţional „Sf. Sava“ şi secretarul gene­ral al Alianţei Colegiilor. Cât despre tezele cu subiect unic pen­tru elevii din clasele a VII-a şi a VIII-a, colegiile cred că trebuie desfiin­ţate. „Tezele nu au nici un sens, nici ca evaluare propriu-zisă, nici pentru o admitere corectă la liceu.

Elevii din clasele a VI-a sau a VII-a şi a VIII-a ar trebui să dea un singur test anual mul­tidisciplinar. Adică un test alcătuit din 3-4 discipline, română, matema­tică şi alte discipline, prin care să li se evalueze competenţele de bază la o singură întâlnire. Acesta ar trebui să fie criteriul de selecţie la liceu, care ar simplifica mult lucrurile. Iar pentru liceele şi colegiile care sunt solicitate de elevi, ar trebui să aibă dreptul să-şi selecteze candidaţii printr-un alt test“, spune profesorul Adrian Costache. Toate aceste propuneri vin pe fon­dul unei alte acuzaţii: învăţământul obligatoriu este de 10 ani, însă nu există o şcoală de 10 clase. Astfel, me­moriul arată că, din clasa a IX-a, elevul nu continuă să-şi formeze cultura ge­­ne­rală, ci se specializează într-un anumit domeniu. Şi problema pro­fesorilor ar avea o rezolvare. Alianţa Colegiilor cere să nu se mai organizeze concursul de titularizare, „urmând ca din acest moment an­gajările să fie făcute, pe perioade limi­tate de timp, de la 1 la cel mult 5 ani, de către licee, în condiţiile în care exis­tă o clară criză de calificare a per­so­nalului care se decide a face meseria de profesor“. (IULIANA GĂTEJ)
Taxa la examenul de bacalaureat, majorată cu 3 euro

Elevii de la liceele particulare vor plăti 217 lei pentru a susţine examenul de bacalaureat din vară, mai mult cu 3 euro faţă de anul trecut. Liceenii de la unităţile particulare vor plăti o taxă pentru bacalaureat de 217 lei, mai mare faţă de anul trecut, când era de 205 lei. Aceeaşi sumă o vor plăti şi absolvenţii de la liceele de stat care au mai dat de două ori bacalaureatul în anii anteriori şi nu l-au luat. Şi la postlicealele particulare, taxa pentru examenul de absolvire s-a majorat. Tinerii vor plăti 142 de lei anul acesta, faţă de 134 de lei de anul trecut. “Repartizarea absolvenţilor din unităţile de învăţământ autorizate, de stat sau particulare, în vederea susţinerii examenelor de absolvire se realizează de către inspectoratele şcolare judeţene”, se precizează în Nota Ministerului Educaţiei trimisă către inspectoratele şcolare.Publicitate

Înscrierile vor avea loc în perioada 1-8 mai, iar prima probă orală de la limba română se va susţine pe 22 şi 23 iunie. (IULIANA GĂTEJ)
CURENTUL

Cadrele didactice au fost lăsate fără bani      

Speranţa dascălilor privind măririle salariale prevăzute pentru acest an, prin lege, scade pe zi ce trece. Dar asta nu înseamnă că vor renunţa cu una - cu două la a-şi cere drepturile. „În funcţie de rezultatul referendumului pe care l-am demarat în urmă cu aproximativ două săptămåni vom anunţa, în cåteva zile, acţiunile de protest pe care le vom demara după vacanţa de Paşte“, au declarat liderii sindicali din învăţămånt. Ceea ce a pus „capac“ la nemulţumirile cadrelor didactice a fost pe de-o parte „tăierea“ bugetului Educaţiei şi pe de altă parte declaraţia ministrului Educaţiei, Ecaterina Andronescu, potrivit căreia „creşterile salariale aduse de Legea 221/2008 se vor aplica în ianuarie 2010, cånd efectele crizei economice vor fi mai puţin agresive“. (GABRIELA VLĂSCEANU)
GARDIANUL

Profesorii strang semnaturi pentru boicotarea anului scolar

Prima rectificare bugetara in minus de la Educatie a declansat referendumul cadrelor didactice pentru boicotarea anului scolar. Ministrul Ecaterina Andronescu a avut o intalnire particulara cu premierul Boc in care a spus ca vom deveni o tara de analfabeti din cauza FMI. Doar Ministerul Muncii a primit fonduri suplimentare la buget.

“Poate pentru ministrul educatiei, pentru membrii cabinetului Emil Boc, pentru premier este o mare realizare ca aceasta lege sa fie pusa în aplicare de la 1 ianuarie 2010.  Pentru angajatii din învatamânt nu înseamna decât o încalcare a Constitutiei României, a legilor votate de catre parlamentari, a angajamentelor asumate de catre presedintele Traian Basescu”, a fost reactia presedintelui executiv al Federatiei Sindicatelor “Spiru Haret”, Marius Nistor, imediat dupa aprobarea rectificarii bugetare de catre Guvern. El a mai subliniat ca federatia va declansa zeci de mii de proteste la nivel national prin care spera sa câstige drepturile salariale de la 1 octombrie 2008, asa cum e stipulat prin Legea 221. Toate federatiile sindicale pe ramura - FSLI, Spiru Haret, FEN si Alma Mater – au confirmat ca se afla în plina desfasurare un referendum declansat pentru pornirea unor forme de protest, începând cu un miting, urmat de boicotarea examenelor nationale si de greva generala. Ministrul educatiei, Ecaterina Andronescu, a avut o discutie aprinsa cu premierul Emil Boc, imediat dupa sedinta de sâmbata a Guvernului, în care bugetul institutiei a fost semnificativ diminuat comparativ cu alocatiile initiale. La discutia care a avut loc în cabinetul premierului, potrivit Mediafax, a participat si Gratiela Iordache, secretar de stat în Ministerul Finantelor. “A fost o discutie aprinsa pe tema alocatiilor bugetare pentru învatamânt. Astfel de confruntari au mai avut loc anterior între ministrul educatiei si cel al finantelor, Ecaterina Andronescu reprosându-i atunci ministrului de finante, Gheorghe Pogea, bugetul alocat ministerului si explicându-i ca România nu trebuie sa devina «o tara de analfabeti» din cauza Fondului Monetar International”, a aratat sursa citata.

Fonduri masiv taiate la alte sapte ministere

Guvernul a aprobat prima rectificare bugetara din acest an. Unul dintre cele mai afectate ministere este cel al Educatiei, pentru care cheltuielile acceptate au fost taiate cu 676 milioane lei, de la un total initial de 11,9 miliarde lei. Cheltuielile de personal ale ministerului sunt astfel diminuate cu 59,73 milioane lei, cele aferente bunurilor si serviciilor scad cu 47,18 milioane lei, iar cheltuielile de capital sunt diminuate cu 305,16 milioane lei. Ordonanta de rectificare include si o anexa prin care cheltuielile de personal din institutiile de învatamânt preuniversitar de stat, asigurate din sume defalcate din TVA, sunt reduse cu 811,89 milioane lei. Alte mari reduceri ale cheltuielilor de personal au fost operate la ministerele Apararii, Administratiei si Internelor, Finantelor si Justitiei, fonduri substantiale fiind taiate la aceste institutii si pentru achizitionarea de bunuri si servicii. Cheltuielile de personal vor fi taiate substantial la Ministerul Apararii (-196,4 milioane lei), Ministerul Administratiei si Internelor (-190,3 miliaone lei), Ministerul Finantelor (-49,9 milioane lei), Ministerul Justitiei (-21,3 milioane lei), Camera Deputatilor (-20,1 milioane lei), Ministerul Agriculturii (-17,9 milioane lei), Ministerul Public (-16,4 milioane lei), Ministerul de Externe (-13,2 milioane lei), Serviciul Român de Informatii (-12,3 milioane lei), Senat (-10,3 milioane lei). Reducerea totala a cheltuielilor de personal la nivelul institutiilor publice însumeaza 667,1 milioane lei. Reduceri ale cheltuielilor pentru bunuri si servicii au fost operate în principal pentru Ministerul Apararii (-161,2 milioane lei), Ministerul Administratiei si Internelor (-90 milioane lei), Ministerul Finantelor (-37,2 milioane lei), Ministerul de Externe (-30 milioane lei), Ministerul Justitiei (-20,3 milioane lei), Ministerul Agriculturii (-19,3 milioane lei), Societatea Româna de Radiodifuziune (-21,9 milioane lei), Societatea Româna de Televiziune (-23 milioane lei). Totalul reducerilor de cheltuieli pentru bunuri si servicii se cifreaza la 544,6 milioane lei. În privinta cheltuielilor de capital, principalele reduceri au fost efectuate la Ministerul Apararii (-319,6 milioane lei), Ministerul Administratiei si Internelor (-138,7 milioane lei), Ministerul Mediului (-100 milioane lei), Ministerul Agriculturii (-28,1 milioane lei), Ministerul Dezvoltarii (-15,1 milioane lei), Serviciul de Telecomunicatii Speciale (-40,6 milioane lei), Serviciul Român de Informatii (-40 milioane lei). Cheltuielile de capital au fost diminuate în total cu 1,058 miliarde lei. (REDACŢIA)

Costul intr-o tabara scolara variaza intre 50 si 62 de lei pe zi

Ministerul Tineretului si Sportului (MTS) a lansat ofertele pentru vacanta de Paste din taberele scolare si cele studentesti. 

Elevii, studentii, tinerii si cadrele didactice au la dispozitie, pana la 20.04.2008, aproape 4.000 de locuri de cazare. Pretul unei zile de tabara, incluzând cazare si pensiune completa, porneste de la 50 RON si, în functie de destinatia aleasa, acesta nu depaseste 62 RON,  pentru locurile din reteaua  proprie a Ministerului Tineretului si Sportului. Pretul unui sejur la mare în centrele de agrement Eforie Sud si 2 Mai este de 342 RON, în timp ce un sejur în centrul de agrement Arieseni din Alba costa 300 RON, în aceste preturi fiind incluse serviciile de cazare si masa. “Ne-am preocupat în mod deosebit sa asiguram cele mai atractive tarife în numeroase locatii, la mare sau la munte. Ministerul este constient de importanta formarii deprinderii pentru practicarea turismului organizat în rândul elevilor si studentilor”, a precizat intr-un comunicat de presa ministrul Monica Iacob-Ridzi. Doritorii se pot adresa atât directiilor judetene de tineret din fiecare judet, cât si direct la MTS. În Capitala, tinerii si cadrele didactice se pot adresa Directiei de Tineret a Municipiului Bucuresti, care are sediul in Piata Lahovari (fosta Cosmonautilor). (REDACŢIA)

ROMÂNIA LIBERĂ
Disciplina optionala pentru liceeni

Elevii de liceu vor putea alege sa studieze, din anul scolar urmator, materia extracurriculara pilot "Educatie pentru drepturile omului". Noua disciplina are la baza materialul "Spune adevarul puterii", in baza cartii scrise de Kerry Kennedy. Introducerea noii discipline se face in baza acordului incheiat intre Ministerul Educatiei, Cercetarii si Inovarii si Fundatia "Robert F. Kennedy" Europe. Programul-pilot se va lansa in zece licee din Capitala si cinci licee din judetele Prahova, Timis si Arad. In primul an-pilot, 2009-2010, disciplina se va studia in cele 15 licee ca materie extracurriculara, iar in functie de rezultate va fi inclusa in curriculum optional. Materialul educational "Spune adevarul puterii" se va putea utiliza in realizarea unor activitati dedicate invatamantului pentru drepturile omului, precum mese rotunde, dezbateri, seminarii, proiecte civice si sociale ale elevilor, sesiuni de comunicari stiintifice, precum si campanii de informare si sensibilizare privind apararea si respectarea drepturilor omului. Materialul educational propus elevilor din cele 15 licee cuprinde o prezentare a situatiei drepturilor omului in tara noastra, cronologia istoriei drepturilor omului, selectii de marturii ale unor militanti ai drepturilor omului si piesa de teatru "Spune adevarul puterii – voci din intuneric". Un program care s-ar putea extinde si in alte state ex-comuniste, unde drepturile omului au fost ascunse si incalcate. (AIDA DĂNĂILĂ)

SINDICATE 
ADEVĂRUL

Proteste ale siderugiştilor la Bucureşti

Membrii Federaţiei "Metarom" pichetează astăzi sediile ministerelor Economiei şi Finanţelor, cerând păstrarea integrală a locurilor de muncă, implicarea statului român în problemele economico-sociale din metalurgie şi asigurarea comenzilor pentru garantarea unei activităţi productive normale.

Sindicaliştii vor picheta sediile celor două ministere începând de la ora 11.00. Federaţia Sindicală a Siderurgiştilor (FSS) "Metarom" solicită evitarea şomajului tehnic, creşterea "venitului real" din metalurgie, care este în prezent sub media pe economie, precum şi intervenţia autorităţilor statului pentru creşterea gradului de ocupare şi pentru reducerea şomajului, prin măsuri concrete şi relevante. "Neîncheierea unui Contract Colectiv de Muncă pe ramura metalurgie, care îi face pe salariaţi extrem de vulnerabili în faţa politicii discreţionare a patronatelor, salarizarea execrabilă, sunt alte motive care ne fac să ieşim în stradă. În contextul actual, pentru a evita un dezastru social şi economic în metalurgie, statul român trebuie să se implice. În ciuda apelurilor şi presiunilor noastre din decursul timpului, factorii guvernamentali nu au intervenit cu nimic pentru a obliga investitorii să-şi respecte angajamentele asumate", a declarat liderul sindical Mircea Scântei. Potrivit acestuia, dacă statul român nu va interveni la timp pentru reglarea mecanismelor, atât la nivel macroeconomic, cât şi în metalurgie, pericolul depresiunii economice devine iminent, "cu tot cortegiul său de consecinţe nefaste", cum sunt falimentele în lant, şomajul masiv, datoriile care nu mai pot fi achitate, inflaţia, sărăcia şi excluziuna socială. (REDACŢIA)

Grefieri din toată ţara vor participa luni la un miting în faţa Ministerului Justiţiei

Peste 600 de grefieri, arhivari şi şoferi din întreaga ţară vor participa luni la un miting care va avea loc în faţa Ministerului Justiţiei. Protestul va începe la ora 10.00 şi se va sfârşi la 13.00. "Avem autorizaţie pentru 600 de persoane, însă avem semnale că vom fi mai mulţi pentru că vor veni oameni din toată ţara, având în vedere că problema noastră e şi problema grefierilor din celelalte oraşe. Protestăm pentru a ni se acorda drepturile pe care le-am câştigat în instanţă", a precizat, duminică, pentru NewsIn, Ştefania Teleman, grefieră la Curtea de Apel Bucureşti. Teleman a mai spus că este posibil ca, luni, instanţele de judecată să nu soluţioneze decât urgenţele, având în vedere că şi judecătorii sunt în aceeaşi situaţie cu grefierii, în urma emiterii unui ordin de către ministrul Cătălin Predoiu, în data de 9 aprilie. (Arina ciocîldău)
ALTE ŞTIRI

BUSINESS STANDARD

Marian Sârbu: Fiecare minister are libertate în a stabili valoarea sporurilor

Guvernul a adoptat, sâmbătă, Ordonanţa de urgenţă privind sporurile din sistemul bugetar, care introduce plafoane pentru majoritatea categoriilor de sporuri, dând posibilitatea ordonatorilor de credite să decidă valoarea acestora, a anunţat ministrul Muncii, Marian Sârbu.

Marian Sârbu a declarat, la finalul şedinţei de Guvern, că Ordonanţa prin care se introduc plafoane maximale pentru majoritatea categoriilor de sporuri reprezintă "o formă de flexibilitate", dând posibilitatea ministerelor să se încadreze în fondurile de salarii aprobate. "Nu am taiat niciun fel de spor în mod substanţial", a apreciat social-democratul.

Potrivit ministrului, plafonul pentru sporul de conducere va fi de 55% din salariul de bază, cel privind sporul persoanelor care lucrează cu fondurile europene şi aduc un plus de absorbţie a acestora va fi de 75%, iar indemnizaţia pentru manageri publici va fi de maxim 55%. În plus, Sârbu a precizat că sporul pentru limbi străine va rămâne de 10%, cu precizarea că va fi acordat doar pentru ceea ce MAE va considera "limbi rare". În privinţa sporului de antenă, Sârbu a arătat că acesta nu este eliminat, însă va fi instituit un control "mai aprofundat" în privinţa criteriilor de acordare. Ministrul a apreciat că, în prezent, aceste criterii "sunt uşor prea relaxate".

Social-democratul a apreciat că sumele strânse din limitarea acestor sporuri vor ajuta ministerele să se încadreze în cheltuielile bugetare preconizate. "Unele sporuri, de natură conjuncturală, vor fi acordate în baza criteriilor adoptate prin ordine al miniştrilor, iar cele mai importante vor fi adoptate în termen de 15 zile prin hotărâre de Guvern" a explicat Sârbu. El a adăugat că, din moment ce decizia va aparţine ordonatorilor de credite, aceştia vor fi responsabilizaţi în mai mare măsură. Ministrul a mai spus că rectificarea bugetară stabilită reconfirmă influenţa pozitivă a organizaţiilor sindicale în luarea deciziilor guvernamentale şi faptul că sumele pentru cheltuielile sociale nu sunt afectate de rectificare.

Social-democratul a amintit că ministerul pe care îl conduce a primit 1300 milioane pentru fondul de pensii, care vor asigura creşterile punctului de pensie stabilite dar şi pensia socială minim garantată. "Am adăugat şi 328 milioane lei fondului de şomaj, la care vom adăuga cel puţin în prima jumătate a anului 142 milioane euro din cadrul fondului social european", a spus el. Sârbu a subliniat că fondurile pentru asistenţă socială au rămas nemodificate. "Toate alocaţiile pentru copii, familii monoparentale, indemnizaţiile pentru persoanele cu handicap, pentru creşterea copilului nu vor fi afectate" a explicat ministrul.

Ordonanţa de urgenţă privind cheltuielile de personal în sectorul bugetar, discutată sâmbătă de Guvern, vizează reanalizarea structurilor din cadrul ministerelor care se ocupă cu gestionarea fondurilor europene, numărul şi structura posturilor din aceste structuri, criteriile de încadrare a personalului în funcţiile specifice şi procentul care va fi acordat personalului, în funcţie de rezultatele activităţii. Evaluarea activităţii personalului se va face anual, prin urmare procentul de majorare a salariului de bază se poate modifica în funcţie de rezultatele activităţii.

Actul normativ abrogă totodată dispoziţiile referitoare la acordarea de salarii majorate cu 75% pentru personalul de specialitate din structurile care se ocupă cu gestionarea asistenţei financiare din împrumuturi externe contractate sau garantate de stat, rambursabile sau nerambursabile, dar şi a altor credite sau împrumuturi similare.

Totodată, vor fi reanalizate persoanele care urmează să beneficieze de prevederile Legii 339/2007 privind promovarea aplicării strategiilor de management de proiect la nivelul unităţilor administrativ-teritoriale şi va fi stabilit un procent de până la 75% cu care pot majorate salariile specialiştilor pregătiţi în managementul de proiect cu finanţare internaţională. Şi în acest caz, evaluarea activităţii personalului se va face anual, prin urmare procentul de majorare a salariului de bază se poate modifica în funcţie de rezultatele activităţii.

Totodată, se abrogă prevederile privind acordarea unor salarii majorate cu 75% pentru observatorii care verifică procedurile aferente procesului de atribuire a contractelor de achiziţie publică, a contractelor de concesiune de lucrări publice şi a contractelor de concesiune de servicii.

Vor fi de asemenea reanalizate categoriile de funcţionari publici şi personalul contractual din Agenţia de Plăţi şi Intervenţie în Agricultură (APIA). Aceştia urmează să beneficieze de majorările salariale prevăzute de Legea 1/2004 privind înfiinţarea, organizarea şi funcţionarea APIA. Şi în acest caz, evaluarea activităţii personalului se va face anual, prin urmare procentul de majorare a salariului de bază se poate modifica în funcţie de rezultatele activităţii.

Actul normativ mai vizează eliminarea sporurilor acordate consilierilor pentru afaceri europene, cu excepţia sporului de vechime şi a majorărilor prevăzute de actele normative pentru personalul contractual din autorităţi şi instituţii publice şi de cele prevăzute în mod expres de prevederile legale speciale aplicabile în autoritatea sau instituţia publică în care aceştia îşi desfăşoară activitatea.

Indemnizaţiile de conducere pentru personalul bugetar, prevăzute în actele normative, vor fi transformate din procente fixe în limite până la care conducătorii autorităţilor sau instituţiilor publice, având calitatea de ordonatori de credite, pot stabili nivelurile individuale. Totodată, sporul acordat managerilor publici din procent fix de 55% va fi transformat în procent maxim de până la 55%. Indemnizaţia de şedinţă acordată membrilor Comitetului pentru Audit Public Intern va fi redusă la 1% din nivelul echivalent salariului brut al secretarilor de stat.

Actul normativ mai prevede acordarea sporului de 10% prevăzut de Legea 495/2004 privind salarizarea personalului din administraţie centrală a Ministerului de Externe şi de la misiunile diplomatice, oficiile consulare şi institutele culturale româneşti din străinătate, pentru personalul care cunoaşte una sau mai multe limbi străine rare, altele decât cele de circulaţie internaţională, pe care le folosesc în exercitarea funcţiei diplomatice sau consulare. OUG mai stabileşte un spor pentru complexitatea muncii, de până la 25%, pentru auditorii interni, aplicat salariului de bază brut. Totodată, va fi diminuată indemnizaţia care se acordă membrilor, secretarului şi persoanelor desemnate să efectueze cercetare administrativă în cadrul comisiilor de disciplină, dar şi persoanelor care asigură secretariatului tehnic al comisiei de disciplină.

Guvernul argumentează măsurile luate prin scăderea ponderii salariilor de bază în totalul cheltuielilor cu salariile şi creşterea ponderii cheltuielilor cu indemnizaţiile, sporurile şi cheltuielile salariale în natură. Potrivit analizei Guvernului, ponderea salariilor de bază în totalul cheltuielilor salariale a scăzut de la 55% în 2005 la 48% în 2008, iar celelalte componente ale venitului salarial şi-au majorat ponderea în totalul cheltuielilor de personal de la 45% la 52%. (NEWSIN)
COTIDIANUL

Bani mai puţini pentru aproape toate ministerele

Ultima rectificare bugetară, aprobată sâmbătă de Guvern, taie serios din banii ministe­re­lor. Excepţie face Ministerul Muncii, care va primi 1,3 miliarde de lei în plus.

 Agricultura pierde în jur de 2 mili­arde de lei, Armata aproximativ 695 de milioane, în timp ce Ministerul In­ter­nelor va fi mai sărac cu 427 de mili­oa­ne de lei. Acestea sunt doar câteva din­tre prevederile ultimei rectificări bu­getare votate sâmbătătă de Guvern. De altfel, singurul minister care va pri­mi bani în plus este Ministerul Muncii, Fa­miliei şi Protecţiei Sociale care va fi mai bogat cu aproximativ 1,3 mili­arde de lei.

Raportat la ansamblul or­do­natorilor principali de credite, re­du­ce­rea de fonduri afectează cheltuielile de personal (cu un minus total de 667,1 milioane lei, în loc de 674,1 mi­li­oane lei propus iniţial), bunurile şi ser­viciile (-544,6 milioane lei, în loc de 581,4 milioane lei), subvenţiile (-36,8 mi­lioane lei), cheltuielile de capital (-1,058 miliarde lei, în loc de 1,104 mi­li­arde lei propus iniţial). Cheltuielile de personal se cifrează astfel la un total de 41,5 miliarde lei (7,8% din PIB), cheltuielile pentru bunuri şi servicii sunt sta­bilite la 2,7 miliarde lei (5% din PIB), iar cheltuielile aferente dobân­zi­lor cresc cu peste 1,8 miliarde lei, la 1,5% din PIB. (ŞERBAN BUŞCU)
CRONICA ROMÂNĂ

Rectificarea bugetara strange latul in jurul ministerelor!

Guvernul a aprobat sambata rectificarea bugetara pentru 2009, care prevede un deficit bugetar de 4,6 la suta din produsul intern brut (PIB) fata de doi la suta initial, bugetul public fiind fundamentat acum pe o scadere economica de patru la suta si un PIB de 531,25 miliarde lei. Veniturile bugetare totale se cifreaza, dupa rectificare, la 174,9 miliarde lei, reprezentand 32,9 la suta din PIB, in scadere cu peste 18 miliarde lei fata de proiectia initiala. Cheltuielile totale ale bugetului general consolidat se situeaza la 199,3 miliarde lei, reprezentand 37,5 la suta din PIB, iar deficitul bugetar a fost proiectat la 24,3 miliarde lei (4,6 la suta din PIB).

Rectificarea bugetara aprobata de Guvern a redus bugetele tuturor ministerelor, cu exceptia Ministerului Muncii, cele mai mari sume fiind taiate de la Agricultura, Aparare, Administratie si Interne si Educatie. Bugetul Ministerului Agriculturii a fost diminuat cu circa doua miliarde de lei, iar din bugetul Ministerului Apararii Nationale -696,4 milioane lei, Ministerul Educatiei -676 milioane lei si Ministerul Administratiei si Internelor -427 milioane lei. Alte reduceri au fost operate la Ministerul de Externe (-47,8 milioane lei), Ministerul Dezvoltarii (-87,4 milioane lei), Ministerul Finantelor 

(-61,5 milioane lei), Ministerul Justitiei 

(-61,2 milioane lei), Ministerul pentru IMM (-7,2 milioane lei), Ministerul Mediului (-139,3 milioane lei), Ministerul Transporturilor (-203,7 milioane lei). Ministerul Sanatatii (-22,5 milioane lei), Ministerul Culturii (-28,5 milioane lei), Ministerul Comunicatiilor (-19,5 milioane lei), Ministerul Public (-27,9 milioane lei), Ministerul Economiei (-47,5 milioane lei), Ministerul Tineretului si Sportului (-42 milioane lei), Ministerul Turismului (-39,9 milioane lei).

De asemenea, Guvernul a aprobat ordonantele prin care introduce impozitul minim forfetar si limiteaza unele sporuri salariale. Astfel, se limiteaza sporurile de conducere ale bugetarilor si majorarile aplicate la salariul de baza de care pot beneficia, conform legii actuale, angajatii care administreaza fondurile UE, se anuleaza unele cresteri salariale similare si se plafoneaza la minim indemnizatiile lunare ale unor functionari. 

Mai mult, Guvernul va anula majorarile de 75% aplicate la salariul de baza in cazul functionarilor care gestioneaza imprumuturile rambursabile sau nerambursabile, precum si pentru observatorii care verifica procedurile de atribuire a contractelor de achizitii publice, prevazute de legislatia in vigoare. Va fi anulat si sporul de 55% aplicat la salariul de baza in cazul managerilor publici, care vor beneficia doar de prime, sporul de vechime si alte drepturi salariale. (BOGDAN STOLERU)

EVENIMENTUL ZILEI

Tichete de vacanţă doar angajaţilor din instituţiile de stat „bogate”  

Persoanele care lucrează la stat pot beneficia de tichete de vacanţă în acest an, numai dacă angajatorii au prevăzut fonduri cu această destinaţie în bugetele de venituri şi cheltuieli.

Guvernul a decis sâmbătă că instituţiile publice pot acorda salariaţilor tichete cadou şi de vacanţă, după ce Ministerul Finanţelor a propus amânarea acestor bonusuri pentru anul viitor. Conform proiectului de ordonanţă adoptat la finele săptămânii trecute, „autorităţile şi instituţiile publice pot acorda tichete cadou şi tichete de vacanţă personalului din cadrul acestora, cu condiţia încadrării în cheltuielile bugetare aprobate cu această destinaţie”. Totodată, autorităţile locale pot acorda astfel de bonusuri numai din veniturile proprii. 

S-a găsit înlocuitor pentru prime 

Contactată de EVZ, Elena Udrea, ministrul Turismului, ne-a precizat că instituţia pe care o conduce nu a avut la data aprobării bugetului sume alocată pentru tichete întrucât nu erau încă aprobate. „În momentul adoptării bugetului Ministerului Turismului nu existau tichetele de vacanţă, însă au fost prevăzute sume pentru primele de vacanţă, iar conform ordonanţei de urgenţă privind acordarea tichetelor, acestea înlocuiesc primele”, ne-a spus Udrea. 

La jumătatea săptămânii trecute, au fost emise primele tichete de vacanţă. Acestea vor fi acordate anagajaţilor unei firme private din Capitală, potrivit companiei emitente Accor Services. Având în vedere că au mai rămas puţine zile până la Paşte, este puţin probabil că bugetarii vor primi tichete de vacanţă pe care să le utilizeze pentru sărbătorile pascale. Valoarea maximă a tichetelor de vacanţă este de cel mult şase salarii minime pe an, adică 3.600 de lei. (A contribuit Ciprian Mailat) (TEODORA TRANDAFIR)
GÂNDUL 
Guvernul a adoptat ordonanţele pentru acordul cu FMI: Nu se fac concedieri şi sporurile se menţin dacă se încadrează în fondul de salarii

Ordonanţele privind rectificarea şi sporurile bugetare, prezentate la CE şi FMI

Executivul a adoptat, sâmbătă, două ordonanţe de urgenţă, menite să pună în aplicare acordul de împrumut cu FMI şi CE, actele normative urmând să fie analizate de conducerile celor două organisme.

Premierul Emil Boc a declarat, la finalul şedinţei de guvern, că şi după rectificarea bugetară (inclusă într-unul din actele normative), 20% din cheltuieli sunt alocate pentru investiţii. Cheltuielile bugetare au fost reduse cu 6,2 miliarde lei, în condiţiile în care veniturile au fost revizuite în scădere cu 18,8 miliarde lei. Bugerul iniţial prevedea venituri publice totale de 193,79 miliarde lei (48,45 miliarde euro), echivalent cu 33,5% din PIB, şi cheltuieli de 205,57 miliarde lei (51,4 miliarde euro), sau 35,5% din PIB. Şeful Executivului a ţinut însă să precizeze să Guvernul a menţinut cota unică de 16%, TVA-ul de 19% şi va lua în considerare neimpozitarea profitului reinvestiti şi reducerea numărului de taxe. „Tăierea” cheltuielilor bugetare nu va afecta măsurile sociale iniţiate de Executiv, precum introducerea pensiei minime de 300 lei de la 1 aprilie (şi 350 de lei de la 1 octombrie), care vor fi aplicate, a spus Boc. „Nu vom face concedieri, dar asta nu înseamnă că în agenţiile guvernamentale, cei ce taie frunze la câini vor continua să o facă", a declarat prim-ministrul, anunţând că în 15 zile ordonatorii principali de credite vor transmite guvernului cum vor restructura agenţiile, pentru a face economii. De altfel, pentru a economisi bani, săptămâna viitoare va fi discutat în cadrul Guvernului actul normativ prin care va fi introdusă aşa numita „contribuţie de solidaritate”. „Trei ministere - Finanţe, Justiţie şi Muncă - îl vor pregăti pentru şedinţele următoare de Guvern, pentru ca el să intre în vigoare'', a afirmat Boc. Contribuţia de solidaritate presupune ca cei care au venituri (salariu sau pensie) de la stat peste salariul preşedintelui, diferenţa ce depăşeşte remuneraţia şefului statului să fie impozitată cu 90%.

Marian Sârbu: Fiecare minister are libertate în a stabili valoarea sporurilor 

Executivul a menţinut sporurile salariale pentru salariaţii bugetari, urmând ca fiecare instituţie publică în parte să decidă cu privire la acordarea acestora, cu condiţia de a se încadra în fondul de salarii, a declarat, sâmbătă, ministrul Muncii, Marian Sârbu. „Am introdus plafoane maximale pentru majoritatea categoriilor de sporuri din sectorul bugetar, dând posibilitate ministerelor şi ordonatorilor de credite să se încadreze în fondurile de salarii aprobate, folosind această forma de flexibiltate”, a spus Sârbu. Ministrul a precizat că, de la caz la caz, angajatorii împreună cu reprezentanţii angajaţilor din sectorul bugetar vor stabili cât din aceste sporuri va fi acordat. „Nici un spor nu va fi tăiat. Majoritatea sporurilor care aveau o dimensiune la 75 la sută - cei care lucrează cu fonduri europene, 55 la sută - spor de conducere şi multe alte sporuri rămân la valori maximale, iar ordonatorii de credit de la stat vor putea, în negociere cu reprezentanţii salariaţilor, să stabilească în mod concret care va fi această dimensiune în săptămânile viitoare”, a explicat ministrul Muncii.

De exemplu, sporul de limbi străine, de 10% din salariul de bază, va fi acordat doar pentru cei care cunosc limbi rare, iar modul în care se acordă sporul de antenă va fi supus unui control aprofundat, pentru se stabili dacă aceste sporuri au fost acordate corect. 

Impozitul forfetar va aduce, în 2009, la buget peste 350 milioane lei 

Guvernul a aprobat sâmbătă Ordonanţă de Urgenţă cu privire la rectificare bugetară pe anul 2009 şi reglementarea unor măsuri financiar-fiscale ce vizează introducerea unui impozit minim începând cu 1 mai 2009, de 2.200 lei anual. Astfel, potrivit actului normativ, firmele care au o cifră de afaceri cuprinsă între 0 şi 52.000 lei (circa 12.000 euro) vor plăti un impozit minim în acest an 1.467 lei (341 euro), sau 183,3 lei lunar, urmând ca în 2010 impozitul minim datorat statului să fie de 2.200 lei (puţin peste 500 euro). Noua grilă prevede ca firmele care au o cifră de afaceri anuală cuprinsă între 52.001 şi 215.000 lei (50.000 euro) să plătească un impozit minim în acest an de 2.867 lei şi de 4.300 lei (1.000 euro) în 2010. Totodată, societăţile care vor încheia anul cu o cifră de afaceri curpinsă între 215.001 şi 430.000 lei (100.000 euro) vor achita 4.333 lei în acest an şi câte 6.500 lei începând de anul viitor. Prin introducerea impozitului forfetar, veniturile la bugetul de stat vor creşte cu peste 350 milioane lei, a explicat ministrul de Finanţe, Gheorghe Pogea.

TVA aplicată contractelor de leasing auto va putea fi în continuare dedusă

Taxa pe valoarea adăugată (TVA) aplicată contractelor de leasing pentru achiziţii auto va putea fi în continuare dedusă de către firme, a mai anunţat Pogea. Potrivit Ordonanţei de Urgenţă privind rectificarea bugetară şi aplicarea unor măsuri financiar-fiscale, aprobată, sâmbătă, de Executiv, TVA nu va putea fi dedusă pentru maşini înregistrate pe firmă, dar folosite în scop personal, care nu sunt achiziţionate în sistem leasing. Firmele vor putea deduce TVA, până la 31 decembrie 2010, doar pentru maşinile folosite la anumite activităţi, precum taximetria, şcolile de şoferi sau utilizate exclusiv pentru transportul rutier de persoane. Definiţia prezentată în ordonanţă pentru autoturism este „orice vehicul rutier motorizat exclusiv destinat pentru transportul rutier de persoane, cu o greutate maximă autorizată care nu depăşeşte 3.500 kilograme şi cu maximum 9 scaune de pasageri, incluzând şi scaunul şoferului”. Interdicţia de deducere a TVA nu vizează şi autoturismele utilizate pentru revânzare, închiriere, instruirea de către şcolile de soferi, activitatea de taximetrie, precum şi autoturismele utilizate exclusiv intervenţie, reparaţii, pază si protecţie, curierat, transport de personal la şi de la locul de desfăsurare a activităţii, vehiculele special adaptate pentru a fi utilizate drept care de reportaj, precum şi cele folosite de către agenţi de vânzări şi de recrutare a forţei de muncă, conform Agerpres.

Prin achiziţie de vehicule se înţelege cumpărarea unui vehicul din România, importul sau achiziţia intracomunitară a vehiculului. Interdicţia de deducere a TVA nu se aplică pentru avansurile care au fost achitate înainte de 1 mai 2009, pentru valoarea totală sau parţială a vehiculelor rutiere motorizate, dacă vehiculele sunt livrate după data de 1 mai 2009 inclusiv, notează sursa anterior citată.

Pogea: Veniturile bugetului sunt în acest an de 32,9% din PIB, cheltuielile de 37,5% din PIB

Deficitul bugetar a fost majorat, în urma rectificării bugetare, de la 2% până la 4,6% din Produsul Intern Brut (PIB), în condiţiile în care veniturile la buget reprezintă 32,9% din PIB, cheltuielile 37,5% din PIB, a mai declarat, sâmbătă, ministrul Finanţelor. PIB-ul pentru acest an a fost revizuit în scădere la 531,25 miliarde de lei, de la 579 miliarde lei în bugetul iniţial, a precizat Pogea. În prezent, guvernul ia în calcul o contracţie a economiei cu 4%, faţă de o creştere de 2,5% în bugetul votat de Parlament. Gheorghe Pogea a declarat că veniturile totale sunt în acest an de 174,9 miliarde lei, în scădere cu peste 18 miliarde de lei comparativ cu bugetul iniţial, iar cheltuielile totale reprezintă 199,3 miliarde lei.

Deficitul bugetar creşte până la 24,3 miliarde lei (4,6% din PIB), a explicat ministrul. Bugetul pe 2009, aprobat de Parlament, prevedea venituri publice totale de 193,79 miliarde lei (48,45 miliarde euro), echivalent cu 33,5% din PIB, şi cheltuieli de 205,57 miliarde lei (51,4 miliarde euro), sau 35,5% din PIB-ul estimat atunci la 579 miliarde lei.Pentru 2010 se estimează un deficit de 3,7%, iar pentru 2011 va fi sub 3%. Ministrul a precizat că volumul cheltuielilor de investiţii reprezintă între 19 şi 20% din totalul cheltuielilor bugetare, sau 7% din PIB, respectiv 38 de miliarde lei. Cheltuielile cu bunuri şi servicii au fost reduse la 5% din PIB, sau 27 miliarde lei, în timp ce cheltuielile cu dobânzile au fost revizuite în urcare la 1,58% din PIB, ca urmare a creşterii deficitului bugetar, a mai spus Pogea. (M.T.)
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