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STIREA ZILEI

GUVERNUL A AVIZAT NEGATIV PROPUNERILE DE PROTECŢIE SOCIALĂ. CES LE DEZBATE ASTĂZI

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
CĂLĂRAŞI. Aproximativ 500 de elevi din întreg judeţul vor primi, anul acesta, ajutorul financiar în valoare de 200 de euro, pentru achiziţionarea unui calculator. 

CLUJ. Fundaţia „Women Solidarity“ organizează astăzi o amplă acţiune de donare de cărţi, care urmează să ajungă la elevii de la ţară. Acţiunea se va desfăşura între orele 15.00 şi 18.00 pe strada Eroilor nr. 2 şi în Piaţa Mihai Viteazul nr. 1 din Cluj-Napoca.
PRAHOVA. Probele scrise pentru concursul de titularizare vor avea loc, miercuri, la Liceul Teoretic „Al. I. Cuza“ şi la Colegiul „Spiru Haret“. Aproximativ 2.000 de candidaţi s-au înscris pentru cele 422 de locuri. 
SĂLAJ. Peste 30 de elevi silitori din medii defavorizate vor primi burse şcolare în cadrul unui proiect iniţiat de Episcopia Sălajului. „Practic, fiecare copil va avea un sponsor găsit prin intermediul nostru”, a explicat purtătorul de cuvânt al episcopiei, Gabriel Gârdan. Alegerea elevilor care vor primi aceste burse se va face în urma unor anchete sociale.
VÂLCEA. Cei cinci elevi vâlceni care au obţinut media 10 la bacalaureat se vor plimba cu balonul cu aer cald de Zilele Imnului Naţional, care au loc la 25 şi 26 iulie. (REDACȚIA)
COTIDIANUL

Haiducia academică

Am auzit-o pe doamna ministru Ecaterina Andronescu vorbind despre posibilitatea de a desfiinţa învăţământul universitar particular şi am ciulit urechile.

Aşadar, începem să desluşim dimensiunile bubei academice. Una dintre ele. Sunt de pomină scandalurile acreditărilor şi funcţionarea în afara Legii învăţământului a unor universităţi precum Spiru Haret, despre care aflăm din gura ministrului că şcolarizează mai mult decât toate celelalte universităţi la un loc. Mi se pare halucinant. Unde sunt criteriile de performanţă, unde e munca onestă a studentului, unde e respectul pentru nota obţinută şi unde e, în cele din urmă, valoarea diplomei?

Ne punem în pericol viitorul educaţiei şi al tinerilor, ne marginalizăm ştiinţific şi cultural pentru că aşa cer interesele ilicite şi de tunuri financiare ale unor bătrâni securişti precum domnul Aurelian Bondrea, acela care a cadorisit-o cu doctorat pe Elena Ceauşescu şi a tăiat şi spânzurat la ministerul comunist al învăţământului. 

Publicitate

 Domnii de felul acesta sunt o nenorocire pentru învăţământul superior. Ei au introdus prin exemplul indirect, însă convingător, falsul, plagiatul, traficul de diplome, dispreţul legii şi al legalităţii. Exemplele pe care le aduc în viaţa publică universitară cuprind totul: de la scandalurile de adulter al fiului lui Bondrea până la diplomele false şi, mai presus de toate, refuzul de a se supune rigorilor legii într-un fel de haiducie academică. E destul! Nu se mai poate ignora legea şi nu ne mai putem bate joc la nesfârşit de speranţele şi de banii studenţilor şi ai părinţilor acestora într-o escrocherie uriaşă care pune sub semnul îndoielii orice diplomă universitară a României.

Minţim cu amfiteatre, minţim cu festivităţi, minţim cu acordarea de titluri nemeritate, minţim cu diplome sforăitoare şi îi facem părtaşi pe tineri la fraudă şi la impostură. Îi educăm că se poate face orice cu bani: poţi cumpăra note, poţi cumpăra grade ştiinţifice, poţi cumpăra disertaţii şi doctorate. Cel mai grav lucru pe care îl traversează nereformatul nostru sistem educativ nu este acela al performanţei în primul rând, ci al dezastrului etic. Avem în universităţi comisii de etică profesională care nu există. Sunt şi nu se aud. Membrii lor tac şi nimeni nu-i întreabă de ce! (DANIEL VIGHI; Daniel Vighi este scriitor şi profesor la Universitatea de Vest din Timişoara)

CRONICA ROMÂNĂ
Botosani: Sase puncte adaugate la nota, dupa contestatia la matematica (?!)

Un elev de la Colegiul National “Grigore Ghica Voievod” din municipiul Dorohoi a fost declarat “reusit” la examenul de bacalaureat, dupa ce initial a fost notat cu nota 1.00 la proba la matematica. In urma depunerii unei contestatii, adolescentul a primit din partea comisiei de examinare nota 7.00. Seful Inspectoratului Scolar Judetean, Ada Macovei, sustine ca profesorii care l-au notat cu 1.00 pe elevul dorohoian vor face obiectul unei anchete. Din cei aproximativ 500 de elevi care au depus contestatii la bacalaureat, mai mult de o jumatate au ramas cu aceleasi note, 13% au obtinut note mai mici, iar 27% au beneficiat de crestere a notei initiale. Un numar de 11 elevi care initial nu au fost declarat admisi au fost promovati, in urma recorectarii lucrarilor. Dupa contestatii, procentul de promovabilitate la examenul de bacalaureat a crescut cu 0,3%, ajungand la 97.4%. (REDACȚIA)

EVENIMENTUL ZILEI

SENATUL EVZ: 
Universităţi în faliment  

Mircea Mihăieş: „În loc să avem câteva universităţi capabile să se apropie de performanţele celor din Apus, ne-am trezit cu o sumedenie de castele de nisip”.

Aşadar, putreziciunea a ajuns la creier. Adică acolo unde Ion Iliescu şi clica lui securistocomunistă planificase încă din 1990 să-i lovească pe români. Vă mai aduceţi aminte, sper, de atacurile concertate la adresa intelectualităţii, de apelurile la moderaţie şi răbdare în ce priveşte o salarizare decentă? Şi asta în timp ce banii şi compensaţiile curgeau râuri-râuri în direcţia oricui nu vorbea şi nu se comporta ca un intelectual. 

Chiar şi pe vremea continuatorului în spirit al lui Iliescu, Ciorbea, era suficient să fii miner, să provii dintr-o ramură „industrială”, să-ţi ai locul de muncă într- una din ruginăturile socialismului pentru a beneficia de tratamentul de lux cuvenit „clasei muncitoare”. Iliescu ştia la perfecţie ce are de făcut. El n-a intrat într-o bătălie directă cu adversarii ideologici, pentru că ştia că va pierde. În schimb, flancat de imensul aparat al dezinformării, a creat dubluri ale instituţiilor inamice. 

Aşa s-a ivit o stranie adunătură de intelectuali coordonaţi de Eugen Simion, cu scopul cât se poate de limpede al anihilării „Grupului pentru Dialog Social”. Şi tot aşa au apărut zeci şi zeci de noi universităţi. Nu în numele modernizării României, ci pentru a semăna violent confuzie. 

Rezultatele s-au văzut imediat: n-a rămas târg de provincie unde din colbul străzilor nepietruite şi-al hârtoapelor multiseculare să nu ţâşnească ditamai mândreţea de „universitate de stat”. Dascăli amărâţi care-şi târau sub braţ geanta tocită cu notiţe s-au văzut proiectaţi în paradisul gradelor universitare: lectori, conferenţiari, profesori.

O serie întreagă de „luminători” din Bucureşti navetau frenetic din târg în târg, spre a înteţi noua vâlvătaie academică a patriei. N-am să uit sprinteneala cu care un fost obedient iliescian, Antonie Iorgovan, sărea din avion în avion pentru a menţine trează flacăra învăţământului clocit în laboratoarele de idiotizare ale iliescianismului. 

Toată această extravaganţă ideologică avea nevoie de bani. De mulţi bani. Cum veşnic hibrida economie românească mai mult şchioapătă decât aleargă, neobolşevicii au diminuat drastic sumele alocate universităţilor de tradiţie, direcţionându-le înspre cele fondate, conduse şi gata să prospere sub conducerea fidelilor regimului. Aşa că în loc să avem câteva universităţi capabile să se apropie de performanţele celor din Apus, ne-am trezit cu o sumedenie de castele de nisip ce şi-au atârnat la intrare pompoase însemne academice. 

Astăzi, prima universitate a ţării, cea din Bucureşti, e în pragul colapsului financiar. Un faliment atent pregătit încă de acum douăzeci de ani, când a refuzat să îngenuncheze în faţa tăvălugului neocomunist. Răzbunarea lui Iliescu e deplină, spre jubilaţia marilor „focare de cultură şi învăţământ” din te miri ce cătun cu pretenţii de Oxford şi ifose de Princeton şi Cambridge. 

Nu scriu pentru prima oară despre acest subiect, dar situaţia e mai dezastruoasă ca oricând. Nu ţin minte ca de la căderea, în 1996, a lui Iliescu universităţile să fi avut de înfruntat drame atât de mari. Nu e vorba doar despre cele financiare. Nu pot să nu observ că ele decurg din laxitatea morală instaurată în ultimii zece ani. Cam de atunci universităţile au ajuns veritabile dughene de comercializat diplome: la un ghişeu plăteşti taxele de şcolarizare, la celălalt - fără să treci trei ani pe la cursuri - îţi ridici diploma obţinută cu sudoarea buzunarului. Timoraţi de un sistem administrativ tot mai dezastruos, profesorii au devenit de-o indulgenţă părintească. Când o universitate de mare tradiţie face paşi fermi spre faliment, problema nu mai e doar a acelei universităţi, ci a ţării însăşi. 

Batjocura politicianistă, bătăliile sângeroase pentru putere, iresponsabilitatea pompată prin declaraţii la televizor creează premisele ştergerii României de pe harta ţărilor civilizate. Vechea dihotomie „popor” sau „populaţie” stă pe vârful de ac al unei decizii cu consecinţe definitive: optăm pentru capete prevăzute cu creier sau pentru capete umplute cu rumeguş? Tot restul e vorbărie de talk-show, adică înşurubarea deşeurilor toxice ale iliescianismului în mintea naţiei. 

În ultimele două veacuri, clasa politică din România s-a legitimat în confruntările internaţionale mai ales prin cultura de înaltă calitate din universităţi, redacţii şi edituri. Colecţia revistelor cu apariţie neîntreruptă e mai sugestivă decât orice argument cu focoase nucleare în coadă. E un adevărat dezastru naţional că o întreagă clasă politică a ajuns să încurajeze cu cinism dărâmarea bazelor lumii în care au dobândit averi şi măriri. Dea Domnul să nu împărtăşim cu toţii, din cauza lor, soarta unor popoare-populaţii nefericite, de la kurzi la romi, incapabile să se coaguleze convingător datorită unor experienţe a căror origine nu e chiar atât de diferită de dramele mute prin care trecem. (MIRCEA MIHĂIEȘ)

GARDIANUL

Universitatea din Bucuresti, singura institutie in Top 600

Înscrierile la cele 19 facultati ale Universitatii din Bucuresti au început de ieri. In total sunt 4.385 de locuri la buget si 8.515 de locuri cu taxa. Universitatea Bucuresti este singura din Romania recunoscuta international, ea facand parte din clasamentul Top 600. “In ultimii doi ani universitari, Universitatea Bucuresti a inregistrat cea mai mare productie stiintifica, numarul articolelor din cercetare publicate in reviste de specialitate recunoscute international (ISI) ajungand la 430, ceea ce inseamna o crestere cu 30% in aceasta privinta. O noutate pentru viitorul an universitar este introducerea a 160 de mastere model Bologna, inclusiv la inginerie, specializarile Geologie si Fizica tehnologica. In ceea ce priveste admiterea pentru anul universitar 2009-2010, trebuie sa mentionez ca Universitatea Bucuresti a primit autorizatii pentru doua noi specializari: Istoria artei la Facultatea de Istorie (cu examen de admitere) si Administratia afacerilor-Marketing la Facultatea de Administratie si Afaceri (cu admitere pe baza de dosar)”, ne-a declarat Ioan Panzaru, rectorul Universitatii Bucuresti.

La Drept si Litere se dau examene de admitere

Dosarele se depun la secretariatele facultatilor, care functioneaza în aceasta perioada, de luni pâna vineri, între orele 9.00 si 14.00, sâmbata si duminica, între orele 9.00 si 12.00. Modalitatea de admitere variaza în functie de forma de învatamânt, domenii si specializari. Concurs de dosare se organizeaza la facultatile: Administratie si Afaceri, Biologie, Chimie, Fizica, Filosofie, Geologie si Geofizica, Geografie (ID, FR), Istorie, Litere (pentru domeniile de licenta: Limba si Literatura, Stiinte ale comunicarii si stiinte administrative, zi), Limbi si Literaturi Straine (italiana, portugheza, rusa, maghiara, slave, filologie clasica, neogreaca, limbi moderne aplicate, rromani), Matematica si Informatica (ID), Psihologie si Stiintele Educatiei (pedagogie, psihopedagogie speciala si psihologie - ID), Sociologie si Asistenta Sociala, Teologie Ortodoxa, Teologie Romano-Catolica, Departamentul de Tehnologii (Tehnologia Informatiei - ID), Departamentul pentru Învatamânt la Distanta - CREDIS. Examene se dau la urmatoarele facultati: Drept, Geografie - zi, Jurnalism, Litere (specializarile Comunicare si Relatii Publice si Studii Europene), Limbi Straine, Matematica si Informatica - zi, Psihologie si Stiintele Educatiei (Psihologie - zi), Teologie Ortodoxa (Pastorala, Arta Sacra) si Departamentul de Tehnologii (Tehnologia Informatiei - zi). Examenele se vor sustine între 20-25 iulie. (ALEXANDRU CALMÂCU)

GÂNDUL

Testul Spiru: ministrul Cati poate fi şi Ecaterina

În timp ce Ecaterina Andronescu îmi spunea că nu va mai acorda diplome pentru specializările care nu respectă legea, am avut, pentru un moment, senzaţia că am intrat cumva într-o lume guvernată de legile realismului modal. Că deşi interlocutorul meu este şefa învăţământului, nu am în faţa mea acelaşi ministru al Educaţiei care  a încercat să-i facă pe elevi mai inteligenţi scoţând logica din curricula de liceu sau care îmi explica acum câteva luni cum înjumătăţirea orelor de sport înseamnă în fapt triplarea lor. Nu ştiu cum acelaşi om care a gafat în cascadă în jumătate de an de mandat a reuşit să se adune şi să revină în forţă cu o cea mai clară decizie de stârpire a minciunii, a lăcomiei şi a nesimţirii care pusese stăpânire pe sistemul universitar românesc. Să aibă curajul a se lua la trântă cu cea mai mare universitate din lume (să mai zică cineva că nu suntem şi noi primii la ceva în privinţa învăţământului!) şi asta fără a se bucura de susţinerea cuiva. Ştiu însă că acţiunea la care a recurs face mai mult decât toate proiectele strategilor de la Cotroceni sau aiurea, mai mult chiar decât toate pachetele de legi ce până acum au produs doar discuţii fără vreo finalitate. E adevărat, poate că, fără imboldul dat de un proces pe care culmea! ministerul l-a pierdut în instanţă, sau fără semnele de întrebare ce începuseră să apară din străinătate cu privire la măreaţa universitate ce s-a extins precum un virus, astăzi nu am fi avut despre ce vorbi. Cum la fel de adevărat e faptul că mizeria nu se opreşte la porţile facultăţilor de la „Spiru”. Important este faptul că ministrul (încă) nu dă înapoi chiar dacă se aşteaptă la presiuni. În acest punct, însă, ar trebui să se încheie şi optimismul. Căci, de acum încolo, scenariul este destul de previzibil. Înscrierile vor curge ca de obicei, deşi  USH nu figurează în hotărârea de guvern prin care universităţile sunt recunoscute la nivel naţional iar „tâmpiţii” de la ARACIS  (după cum îi cataloghează purtătorul de cuvânt haretist şi nu haretian pe cei care, conform legii, fac evaluarea în această ţară), aflaţi şi ei într-un moment de ieşire din amorţeală, avertizează că admiterea este ilegală. Aşadar, după ce vor încheia şi în această vară o altă bogată recoltă de studenţi la hectar şi îşi vor freca palmele înmulţind numărul de candidaţi fraieriţi cu taxa anuală de studiu, vor aplica şi tabla împărţirii, dând dovadă de dărnicie faţă de avocaţi, magistraţi, parlamentari şi faţă de cine o mai fi nevoie pentru a se asigura că legea e de partea lor. Şi atunci aş vrea s-o văd pe Ecaterina Andronescu încercând măcar să-şi ţină promisiunea de a desfiinţa prin lege universitatea, în ciuda telefoanelor pe care în mod cert le va primi de la diverşi oameni de bine, sau, dacă acest fapt se va dovedi mult prea greu, măcar să trimită un control în instituţia virgină din acest punct de vedere. Şi asta fără să avem senzaţia că suntem martorii unor fapte ce se petrec în altă lume, paralelă cu cea în care trăim, ci că asistăm la acte normale, într-un sistem normal, într-o ţară normală. (RAUL FLOREA)

ROMÂNIA LIBERĂ

Deontologia hotilor

Doua sute de copii saraci din judetul Timis, unii dintre ei cu rezultate foarte bune la invatatura, trebuiau sa plece in aceasta vara la mare, intr-o tabara platita de stat. In locul lor, Directia  Judeteana pentru Tineret si Sport, condusa de un director PDL si un adjunct de la PSD, a trimis in vacanta alti elevi, alesi dupa criterii politice – copiii activistilor de partid din colegiul unui deputat PDL. Chiar prefectul judetului a recunoscut, in cele din urma, ca in taberele scolare au plecat, in mare parte, alti elevi decat cei care ar fi meritat. Aceasta stire a trecut aproape neobservata saptamana trecuta, desi intr-o lume normala ar fi trebuit sa produca un scandal-monstru. Nedreptatea care li s-a facut acelor copii s-a pierdut printre alte subiecte – evident, mult mai importante pentru natiune –, cum ar fi injuraturile dintre membrii coalitiei de la guvernare, candidatura lui Basescu la prezidentialele din toamna sau framantarile de orgoliu ale lui Mircea Geoana.

In plus, nu trebuie sa fim geniali ca sa realizam ca cei vinovati nu vor pati absolut nimic, in conditiile in care acestia beneficiaza de sustinerea partidelor aflate la putere. Obisnuiti cu nedreptatile din ultimii 20 de ani si cu tunurile date in averea publica de oameni cu pile politice la nivel inalt, suntem tentati sa trecem usor peste cazuri cum este cel de la Timisoara. Pe langa Monica Ridzi, sefa lor de la Ministerul Tineretului si Sportului – ca sa dam doar cel mai recent exemplu –, cei care au masluit listele cu elevii trimisi in tabere par niste bieti smecherasi dintr-o institutie de stat, prinsi la prima invarteala cu banul public. Privita din alt punct de vedere insa, cel al moralitatii oamenilor aflati, intr-o perioada sau alta, cu painea si cutitul guvernarii in mana, fapta lor este de-a dreptul mizerabila. 

Preluarea puterii reprezinta, fara indoiala, cel mai bun prilej pentru oamenii politici sa obtina avantaje materiale, de la incheierea, prin firmele proprii, a unor contracte avantajoase cu statul pana la lefurile grase primite in functiile publice. Nici un partid dintre cele care s-au succedat pana acum la putere nu a facut exceptie de la aceasta regula, chiar daca, pe rand, atunci cand s-a aflat in opozitie, au strigat in gura mare ca se leapada de astfel de practici. Exista totusi lucruri care pur si simplu nu se fac, din bun-simt, din onoare, dintr-o minima decenta. Exista lucruri pe care nici macar gainarii de drept comun nu le fac. Va amintiti probabil o stire de anul trecut despre niste hoti din Brasov care i-au furat din fata casei scuterul unei femei cu handicap locomotor. Dupa ce povestea a aparut intr-un ziar local, prilej cu care s-a aflat si despre problemele de sanatate ale femeii, autorii s-au intors la locul faptei si i-au restituit victimei vehiculul. 

Probabil hotii au considerat ca este chiar si sub demnitatea lor sa lase un infirm fara singurul mijloc de deplasare pe care-l are.  Exemplul de mai sus arata ca, indiferent cat ar fi de infometati sau pur si simplu inraiti, oamenii ezita sau chiar renunta sa loveasca in semenii lor aflati in situatii defavorabile. S-ar putea spune, in gluma, evident, ca exista chiar un "cod al onoarei" printre hoti si escroci. Un cod similar de conduita ar trebui sa functioneze si in viata publica din Romania. Oamenii politici sa se limiteze la a-si imparti functiile bine platite si contractele de capusare a societatilor de stat, pentru ca, oricum, nu-i poate impiedica nimeni, indiferent cat de mare ar fi scandalul facut de presa sau de societatea civila. Sa-i sara totusi de la "ciolaniada" pe invalizi, batrani si copii. E prea mult chiar si pentru stomacul romanilor, desi s-a obisnuit in ultimii 20 de ani sa digere numai mizerii. (GABRIEL BEJAN)

A inceput razboiul intre "Spiru Haret" si Ministerul Educatiei

Universitatea "Spiru Haret" va da in judecata Ministerul Educatiei, Cercetarii si Inovarii. Alte doua institutii de invatamant superior particular, "Petre Andrei" si "Apolonia", din Iasi, nu mai pot organiza examen de admitere pentru anul universitar viitor. 

Universitatii "Spiru Haret" i se reproseaza ca nu s-a mai supus regulilor legale si ca nu le-a mai permis evaluatorilor Agentiei Romane de Asigurare a Calitatii in Invatamantul Superior (ARACIS) sa faca evaluarea dupa cinci ani, nerecunoscand aceasta institutie. 

"Nu avem nimic cu aceasta institutie, dar trebuie sa se supuna legii. Universitatea «Spiru Haret» a fost acreditata in 2002 pentru un numar de facultati si specializari, iar acum nu mai seamana deloc cu ce a fost la inceput. In 2007 ar fi trebuit reevaluata, asa cum prevede legea, dar nu s-a facut acest lucru. Am cerut ARACIS sa evalueze institutia, dar a fost refuzata. In aceste conditii, noi nu dorim sa ne mai punem antetul pe diplomele de la aceasta universitate, decat atunci cand vor respecta legea. Ne-au cerut 56.000 diplome pentru licenta si 19.000 diplome pentru masterat, fara sa ne precizeze, cum le-am solicitat, care sunt diplomele pentru specializarile acreditate sau autorizate.

De exemplu, la invatamant la distanta au 50 de specializari, dar numai cinci sunt acreditate. S-a exagerat cu numarul de studenti la aceasta universitate. In tot sistemul de invatamant de stat, in 2009 sunt 60.000 licentiati. Pe tinerii absolventi de liceu ii sfatuiesc sa fie foarte atenti la ce facultate se inscriu, sa verifice daca functioneaza legal. Altfel, vor primi doar niste diplome pe care noi nu le recunoastem", ne-a declarat Ecaterina Andronescu, ministrul Educatiei, Cercetarii si Inovarii. 

"Noi nu am cerut sa fim exclusi din HG 749/2009, ci doar am cerut ca hotararile precedente, 676/2007 si 635/2008, sa nu ne ingradeasca drepturile. Vom cere in instanta sa fim trecuti in HG din anul acesta", spune George Nicolau, purtator de cuvant "Spiru Haret". si celelalte doua universitati trebuie sa intre in legalitate, daca doresc sa poata organiza admiterea pentru 2009-2010. Acestea sunt acuzate ca au fuzionat in urma cu cativa ani si, contrar legii, continua sa functioneze cu doua senate universitare si doi rectori. In situatia in care cele doua universitati nu vor intra in legalitate, vor fi trecute in regim de lichidare. (AIDA DĂNĂILĂ)

EDIȚIA DE DOBROGEA

Meditatorii constanteni, la limita evaziunii fiscale

Parintii sustin ca unii dascali predau mai bine in particular decat la clasaAna Mares

» In municipiul si judetul Constanta sunt angajati 10.500 de dascali, insa doar opt dintre acestia si-au declarat veniturile pe care le obtin din meditatii la administratiile financiare.

Potrivit evidentelor directiei Generale a Finantelor Publice din Constanta, opt contribuabili sunt inregistrati cu venituri realizate din activitatea de meditatori. Mai precis, sapte sunt inregistrati la APF Constanta si cel de-al optulea contribuabil, la APF Murfatlar. Conform legii, dascalii sunt obligati sa dea chitante elevilor si sa plateasca impozit pentru banii proveniti din meditatii. Autoritatile spun ca nu ii pot depista pe profesorii care dau lectii private daca parintii nu fac sesizari. Parintii, la randul lor, spun ca apeleaza la meditatii pentru copiii lor deoarece programele scolare sunt incarcate. In plus, datorita motivatiei financiare, unii dascali predau mai bine in particular decat la clasa. Alti parinti ar renunta la meditatori, insa arata cu degetul catre unii dascali spagari. si ce nu face parintele pentru binele copilului. Face sacrificii, chiar imprumuturi, pentru a nu-i strica viitorul.

Cadrele didactice care mediteaza sunt privite cu ostilitate de alte categorii socio-profesionale pentru ca obtin usor, se spune, un venit substantial in afara salariului. Mai sunt si elevi care nu invata si atunci meditatiile sunt, pentru acestia, un rau necesar. De cealalta parte insa, profesorii spun ca ei muncesc pentru banii primiti, iar cauza principala pentru care nu isi declara veniturile din meditatii la Fisc ramane salariul mic, care nu le permite sa duca un trai decent. Nu toti dascalii dau meditatii. In top raman, si in acest an, cei care predau romana, matematica si limba engleza. Inainte de admiterea la liceu si la facultate orele in particular se intetesc. Pentru o sedinta, adica doua ore de predare si evaluare, parintii scot din buzunar intre 40 si 80 lei. Cine se mediteaza cu un profesor universitar trebuie sa plateasca mult mai mult. Cei mai multi dascali cer, in general, 50 lei pe o sedinta de doua ore.

Dintre disciplinele fara meditatii amintim religia, educatia plastica si educatia muzicala. Autoritatile ii avertizeaza pe profesorii care dau meditatii ca intra sub incidenta legii cu privire la prevenirea si combaterea evaziunii fiscale. Nedeclararea veniturilor constituie infractiune, potrivit Legii nr. 87/1994, si se pedepseste cu inchisoare de la 2 la 8 ani. 

Norme de venit

Potrivit prevederilor art. 49, alin. (1) si (2) din Legea 571/2003 privind Codul fiscal, activitatea de servicii efectuata de meditatori se regaseste in nomenclatorul activitatilor pentru care venitul net se stabileste pe baza de norme de venit. In plus, contribuabilii care obtin venituri din activitati independente, impusi pe baza de norme de venit, au dreptul, potrivit art. 51 din actul normativ mai sus mentionat, sa opteze pentru determinarea venitului in sistem real, pe baza datelor din contabilitatea in partida simpla. (ANA MAREȘ)
SINDICATE

JURNALUL NAŢIONAL

SINDICALISTUL NABAB

Liviu Luca, lup păstor la oi

Liderii sindicali în România par să fie o castă aleasă pe viaţă. Puţine figuri noi s-au putut afirma în ultimii ani în acţiunile de apărare a intereselor salariaţilor, principalul obiectiv al sindicatelor. În unele cazuri, perpetuarea mandatelor de conducere s-a "cuplat" cu acumularea unor averi impresionante, liderii devenind importanţi oameni de afaceri cu interese divergente faţă de cei pe care îi reprezintă. În timp ce sindicatele pierd din patrimoniul propriu, îşi diminuează vigoarea revendicărilor, figuri notorii de sindicalişti au pătruns în topurile ce­lor mai importante averi din România. Faptul că legislaţia nu-i obligă pe liderii de sindicat să-şi declare averile determină perpetuarea unor anomalii nu numai morale, dar perturbă şi me­ca­nismul democratic al dialogului social, favorizează formarea unor sindicate galbene, coordonate în fapt de patronate sau ministere. Cazul emblematic pentru acest "fenomen" specific românesc este cel al liderului FSLI Petrom, Liviu Luca. El a acumulat în timp o avere, cu dimensiuni greu de imaginat pentru un simplu membru de sindicat. Investigaţiile noastre au jalonat câteva dintre reperele "imperiului Luca". Proprietăţi imobiliare numeroase în Ploieşti, localităţile Vărbila, Brebu; crame, exploatare piscicolă, afaceri diverse în viticultură şi mass-media. Majoritatea lor au un acţionariat stufos, ale cărui ramificaţii se pierd prin paradisuri fiscale. Am intrat în posesia unor documente care demonstrează că "inima" afacerilor sindicalistului-nabab – PSV Company – este controlată de Liviu Luca, prin firma Berhill Limited, înscrisă în Cipru. Liniştea lui Liviu Luca este asigurată de un sistem de protecţie organizat pe principiile serviciilor de informaţii, de relaţii strânse cu Poliţia din Prahova. În aceste condiţii, Liviu Luca, păstor al sindicaliştilor din industria petrolului, a ajuns să fie un lup pus paznic la oi. În conflictul dintre salariaţii PETROM şi patronat, Liviu Luca i-a îndemnat pe membrii de sindicat să renunţe la drepturile salariale câş­tigate în instanţe! Un veritabil Jimmy Hoffa care şi-a trădat colegii! 

Om de afaceri cu practici de brigand; a adunat o avere impresionantă, cu dimensiuni greu de stabilit exact; lider sindical care a forţat un mandat "pe viaţă"; legături directe în lumea politică; proprietar de media - iată faţetele celui socotit un veritabil Jimmy Hoffa autohton - Liviu Luca.

De atâtea griji pentru sindicaliştii pe care-i reprezintă, dar şi pentru a putea gândi în tihnă la binele lor şi-a înjghebat cu perseverenţă un imperiu imobiliar. Iată câteva din adresele la care îl găsim pe Luca.

UNIVERSUL IMOBILIAR

În Ploieşti şi-a amenajat patru apartamente la ultimul nivel al unui bloc (Strada Gh. Doja nr. 23, blocul 34, scara F, etaj 8). La parter, agenţii de pază nu permit accesul persoanelor străine. Vigilenţa acestora excede însă cadrului legal.

Păstorul lor Luca ar mai deţine în Ploieşti un apartament pe Strada Lăpuşna, iar fiica acestuia, Roxana (căsătorită cu Tiberiu, fiul fostului colonel SRI Dumitrache), deţine o vilă tot în Ploieşti, pe Strada Tudor Vladimirescu nr. 15, proprietate dobândită probabil şi cu ajutorul modest al părinţilor. Interesant este că această căsătorie aduce un deficit de imagine pentru cuscrul Liviu Luca, deoarece Tiberiu, fratele său George şi cuscra Silvia Dumitrache şi-au înscris numele într-un dosar penal pentru trafic de influenţă şi complicitate la infracţiunea de trafic de influenţă.

Pentru a putea rezolva în linişte problemele mai complicate ale sindicaliştilor săi, păstorul Luca s-a gândit să se retragă la ţară. Astfel, la intrarea în localitatea Vărbila, din direcţia comunei Iordăchianu (Jud. Prahova), pe partea dreaptă a drumului principal se află două vile, a doua fiind încă în construcţie, iar de pe uliţa de acces către baltă există o a treia vilă finisată, cu o anexă în construcţie.

La Vărbila se ştie că aceste case aparţin lui Luca Liviu, socrului acestuia şi unui fost director din Petrom. Una din cele trei vile constituie, aşadar, o altă reşedinţă a lui Luca Liviu. La mică distanţă de aceste modeste căsuţe se află un bazin piscicol cu anexe specifice. Pe gardul împrejmuitor din plasă de sârmă există o plăcuţă cu inscripţia "PROPRIETATE PRIVATĂ. ACCESUL INTERZIS".

Conform datelor oficiale, proprietarul "AMENAJĂRII PISCICOLE VĂRBILA - CRESCĂTORIE" este Bandi Aurelian, domiciliat în Ploieşti, Str. Găgeni nr. 117, bloc 118, sc. A, et. 3, ap. 209, iar administrator este SC "PETROMSERVICE" SA, recent intrată în proces de insolvenţă. Paza locaţiei este asigurată de agenţi ai SC "PSV Security" SRL, cu sediul în Ploieşti, Str. Buna Vestire nr. 23, ai căror colegi asudă şi la blocul 34 din Strada Gheorghe Doja şi nu numai.

Prin "jocurile" dintre acţionarii "Petromservice", balta cu toate anexele ar fi de fapt proprietatea liderului sindical Luca Liviu. Nu departe de Ploieşti se află în construcţie încă o reşedinţă a liderului, unde va putea gândi şi mai bine la tactica muncii sindicale. Multora, până de curând, localitatea Păuleşti nu le spunea nimic. 

Acolo se află în construcţie un ansamblu compus din mai multe vile, împrăştiate pe o suprafaţă întinsă. Totul este în prezent un şantier, unde muncitorii amenajează atât clădirile, cât şi parcul brăzdat de alei care le înconjoară. Domeniul este împrejmuit parţial, gardul din piatră cu porţi somptuoase din fier forjat fiind şi el în construcţie. Zeloşii paznici sunt înarmaţi şi-i îndepărtează pe eventualii curioşi. 
Cu atâtea proiecte imobiliare în Prahova se întemeiază ceea ce ar fi Luca's World. O zonă din Brebu este cunoscută sub denumirea "vilele petroliştilor", delimitată de garduri cu porţi ferecate, astfel că accesul public este practic imposibil. Acolo se poate vedea nivelul de prosperitate atins de petroliştii români. Percepţia localnicilor leagă persoana lui Liviu Luca de zona respectivă, în care nu au acces şi care este strict păzită, agenţi patrulând trufaşi cu ATV-uri. 

Cu toate acestea, nevoia de mai bine i-a determinat pe proprietarii respectivelor case să cumpere 200 de hectare de teren în zona Valea Doftanei, unde, cu banii obţinuţi prin vânzarea proprietăţilor din Brebu, să-şi construiască alte vile în pas cu moda.

GARDĂ PERSONALĂ

Nu departe, în localitatea Boldeşti Scăieni se află fosta cramă Seciu (locaţie cunoscută sub numele "Casa Seciu"), unde PSV îşi desfăşoară în prezent şedinţele CA (aici s-a stabilit declararea insolvenţei societăţii) şi întâlnirile de tot felul, inclusiv petrecerile private. În ultimii ani, locaţia a fost administrată de nea Horia, un harnic ospătar din Câmpina, care i-ar fi încredinţat-o ulterior păstorului Luca. Locaţia este administrată de SC "KING SIZE" SRL din Bucureşti (în care este implicat Luca Liviu) şi de SC "ROVIN" SRL - Valea Călugărească.

Şi, pentru că veni vorba de Valea Călugărească, Luca ar fi proprietarul unei vile şi în această localitate; logic el devenind patron al SC "ROVIN" SA (fosta întreprindere de vinificaţie). Puţini sunt aceia care ştiu cu siguranţă unde locuieşte Luca Liviu sau cu ce maşini circulă. Fireşte că de teama celor care vor răul sindicaliştilor şi pentru a-i reprezenta tot mai bine pe aceştia, Luca se deplasează pe căi ocolite, cu mai multe maşini, toate de teren, pe care le schimbă frecvent.

A înfiinţat şi o structură de securitate, condusă de un cetăţean austriac de origine română, fost poliţist în Austria, care este secondat de doi foşti ofiţeri SRI, generalul în rezervă Tutor, fost şef al SRI Prahova, şi colonelul în rezervă Ciobanu Dănuţ, fost adjunct al lui Tutor. Nici Poliţia Prahova nu mai face faţă pericolelor la care este expus sărmanul lider sindical, astfel că au trebuit cimentate relaţiile trainice dintre Luca şi actualul inspector-şef al Poliţiei Judeţene Prahova, bazate pe interese comune.

SINDICALIŞTII, TRĂDAŢI

Luca le-a cerut sindicaliştilor încrederea pe 15 ani, promiţându-le prosperitate. Este, practic, ales pe viaţă în fruntea sindicatului Petrom, fiind susţinut de liderii pe care i-a promovat şi motivat financiar. Îi apără cu adevărat Luca pe sindicalişti? Când salariaţii şi-au câştigat în instanţă drepturi salariale restante, Luca a semnat alături de patronat o scrisoare către aceştia, demnă de Jimmy Hoffa. 

El a încercat să-i convingă astfel pe salariaţii OMV (în jur de 18.000, care au intentat circa 6.000 de procese), să renunţe la sumele pe care le-au revendicat în instanţă, privind plata unor prime şi salarii conform contractului colectiv de muncă, îndemnându-i chiar să returneze sumele pe care le-au primit conform hotărârilor judecătoreşti sau să renunţe la procesele intentate pentru recâştigarea acestora. Adevărat lider sindical! 
DOSARE GRELE

În prezent, instituţiile statului instrumentează dosarul privind rambursarea ilegală de TVA de 50 de milioane de euro, în care apare numele lui Liviu Luca. Sunt informaţii pe care Luca nu le-a confirmat despre un al doilea dosar penal, în care dauna produsă ar fi de 90 de milioane de euro, bani pe are "Liga Asociaţiilor Sportive din Petrol" i-a scos, prin "FSLI", de la fosta "Societate Naţională a Petrolului". 

La Tribunalul din Prahova nu a ajuns în instanţă nici un dosar, după cum ne-a precizat dna Alina Anton, vicepreşedintele instituţiei. Aici nu se ştie nimic nici despre relaţiile pe care Liviu Luca le are în rândul magistraţilor. Amabilă, dna vicepeşedintă ne-a răspuns că aşteaptă să-i oferim detalii.

Dl Luca Lviu a primit l-a rândul său numeroase întrebări din partea redacţiei, legate de afacerile imobiliare prezentate. A confirmat că le-a primit, dar nu a răspuns. Mai aşteptăm! 

Starea financiară a "Petromservice", devenită PSV Company, unde au fost concentrate finanţele sindicaliştilor, a devenit foarte complicată, la un pas de faliment, fiind declanşată procedura de insolvenţă. În prezent, structura acţionariatului "PSV Company" este: "Elbahold Limited" (din Cipru) - 49,3508%, SC "Asociaţia Salariaţilor din SNP Petrom"  SA - 25%, SC "PSV Company" - 9,7662%, persoane fizice - 15,8%.

După cum se poate observa din documentele oficiale cipriote, Luca Liviu este acţionar majoritar la SC "PSV Company", dar într-un mod în care nu spera să fie dezvăluit, adică prin intermediul firmei "Elbahold Limited" (din Cipru), la care acţionar unic este firma "Berhill Limited" tot din Cipru, al cărei acţionar, în sfârşit, se vede clar că nu e altul decât păstorul sindicaliştilor petrolişti din România.

"Acolo sunt banii dumneavoastră" stimaţi sindicalişti! "PSV Company", insolventă şi falimentară, aşa cum subzistă, deţine participaţii la următoarele firme: "Institutul de sondaje Insomar" SA, "Realitatea Media" SA, "PSV Company Civind Construct" SA, "Ziua" SRL, "Euroest Press" SRL, "Editura Ziua" SRL, "Ana-Maria Press" SRL, "Management Fulcrum" SRL, "GMG Media Box" SA, "X-Oil Grup" SRL, "PSV Industries" SA, "Caţavencu" SA, "Geoasset" SA, "Global Video Media" SA (operează postul de televiziune Alpha TV), "Dixitpress" (editează Telegraful de Prahova). (GABI GOLEA)

ALTE ŞTIRI

CURIERUL NAŢIONAL

Guvernul a avizat negativ propunerile de protecţie socială. CES le dezbate astăzi

Comisia Tehnică din cadrul Consiliului Economic şi Social supune astăzi dezbaterii trei proiecte de acte normative avizate deja de reprezentanţii Guvernului şi sindicate. Primul dintre acestea, legat de propunerea de încadrare în condiţii speciale a unor locuri de muncă din carierele de extracţie a lignitului prin lucrări miniere la zi, a primit, la data de 2 iulie a.c., aviz negativ din partea reprezentanţilor Guvernului, motivul invocat fiind faptul că "legislaţia europeană aplicabilă României ca stat membru nu mai prevede alt fel de condiţii, decât cele normale de muncă". "Legea securităţii şi sănătăţii în muncă nr. 319/2006 - care transpune Directiva cadru nr. 89/391/CEE şi hotărârile de Guvern care transpun directivele specifice din domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă, nu mai prevăd alt fel de condiţii decât cele normale de muncă", angajatorii nemaiputând solicita reevaluarea locurilor de muncă după data de 30 iunie 2005, notează Comisia pentru Protecţie Socială şi ocrotirea sănătăţii în nota adresată CES şi obţinută de Curierul Naţional. Potrivit aceleiaşi surse, propunerea legislativă "nu este în concordanţă cu prevederile legislaţiei europene şi naţionale actuale ce vizează acest domeniu, întrucât stabileşte încadrarea în condiţii speciale a unor locuri de muncă începând cu data de 1 ianuarie 2010". Propunerea legislativă a fost însă avizată favorabil de către reprezentanţii CNSLR Frăţia, PNR şi CNS Cartel ALFA, reprezentantul UGIR abţinându-se de la vot. O altă propunere avizată negativ de către reprezentanţii Guvernului a fost cea legată de completarea Legii nr. 76/2002 privind sistemul asigurărilor pentru şomaj şi stimularea ocupării forţei de muncă. Potrivit Notei, avizul negativ a fost justificat prin faptul că unele prevederi există deja (ex. prelungirea cu 3 luni a perioadei de acordare a indemnizaţiei de şomaj, anumite scutiri fiscale), "aplicarea prevederilor prezentei propuneri legislative ar conduce la creşterea presiunii asupra bugetului asigurărilor sociale". Propunerea a primit avizul favorabil al reprezentanţilor părţii patronale şi cei ai C.N.S.L.R  Frăţia, Cartel ALFA abţinându-se de la vot. Singurul proiect avizat favorabil de către reprezentanţii Guvernului, cei ai sindicatelor şi patronatelor a fost Proiectul Legii pentru aprobarea contului general anual de execuţie a bugetului de stat, a contului anual de execuţie a bugetului Fondului naţional unic de asigurări sociale de sănătate şi a contului general anual al datoriei publice aferente anului 2008. (AFRODITA CICOVSCHI)
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