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STIREA ZILEI

A fost demarat programul "Bani de liceu"

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL

Subiecte de dificultate medie la matematică

Peste 420.000 de elevi din clasele a VII-a şi a VIII-a au susţinut ieri teza cu subiect unic la matematică. Cu toate că înainte de începerea examenului mulţi elevi erau încrezători că vor obţine o notă mare, la ieşire entuziasmul se cam domolise.

 „Mă aşteptam să fie mai simplu. Mi-a dat bătăi de cap problema de geometrie de la ultima parte. Sper totuşi să iau peste opt“, a spus Andra Vătăşanu, elevă în clasa a VIII-a la Şcoala Generală nr. 168 din Bucureşti. 

„Nota 5, uşor de obţinut“

Cristian Alexandrescu, inspector de matematică în cadrul Ministerului Educaţiei, a declarat, ieri: „Nota 5 putea fi uşor obţinută dacă elevul şi-a însuşit cunoştinţele de bază“. Examenele naţionale au debutat cu stângul în acest an. La testul la limba şi literatura română de la clasa a VIII-a, susţinut pe 7 mai, unul dintre subiecte a fost greşit. 

Ultima teză cu subiect unic pentru elevii de clasa a VIII-a, cea la alegere între geografie şi istorie, va fi susţinută pe 21 mai. Cei care nu s-au prezentat la examene mai au o şansă în sesiunea specială din perioada 26 mai-4 iunie. (SIMONA SOARE)

Guvernul a alocat bani pentru exproprieri şi a demarat programul "Bani de liceu"

Primul ministru Emil Boc a anunţat astăzi că Guvernul a aprobat actele normative prin care s-au alocat sumele de bani în vederea exproprierilor pentru realizarea unor obiective în infrastructura de transport.

''Practic, prin aceste acte normative am aprobat sumele pentru declanşarea procedurilor de expropriere a imobilelor proprietate privată, situate pe amplasamentul lucrărilor de utilitate publică şi, în consecinţă, stăm în graficul anunţat pentru a realiza investiţiile pe care Guvernul şi le-a propus'', a afirmat Emil Boc, la finalul şedinţei de Guvern.

Primul ministru a spus că au fost alocaţi bani pentru realizarea obiectivelor reabilitarea DN 6 Drobeta Turnu Severin - Lugoj, pod peste Dunăre, Calafat - Vidin şi varianta de ocolire est Cluj-Napoca. El a amintit că 20 la sută din PIB au fost alocaţi pentru investiţii, cu scopul de a menţine locurile de muncă şi pentru a crea altele noi.

A fost demarat programul "Bani de liceu"   

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu a anunţat astăzi că peste 155. 000 de liceeni care provin din familii cu venituri reduse vor primi o bursă şcolară de 180 de lei/lună. De bursă vor beneficia elevii care au un plafon pe membru de familie de sub 200 de lei. ''Consider că este extrem de importantă această bursă pentru finalizarea anului şcolar şi sper să înregistrăm şi rezultate şcolare foarte bune pentru cei care sunt bursieri'', a spus Ecaterina Andronescu, la finalul şedinţei de Guvern, relatează Agerpres.

MECI a alocat 200 de milioane de lei în acest an pentru bursele sociale. Acestea se acordă la începutul anului şi elevii le primesc doar dacă promovează anul şcolar, a mai spus Andronescu. Guvernul vrea echilibrul celor trei puteri în stat la stabilirea salariului maxim din Legea unică

La finalul şedinţei Executivului, Boc a mai spus că Guvernul a analizat varianta stabilirii salariului maxim în Legea unică de salarizare luându-se în calcul un echilibru între puterea legislativă, executivă şi cea judecătorească, prin raportarea la nivelurile de salarizare în cazul şefului statului, preşedintelui ÎCCJ şi preşedinţilor Camerelor.

Potrivit unor reprezentanţi ai Executivului, formula luată în discuţie în şedinţa de miercuri a Guvernului presupune raportarea la nivelul de salarizare al preşedintelui României, al preşedintelui Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie şi la cele ale preşedinţilor celor două Camere ale Parlamentului, relatează NewsIn. (MIHAELA STOICA)

BUSINESS STANDARD

Elevii primesc bursa "Bani de liceu" daca au un venit pe membru de familie sub 200 de lei

Un numar de 155.000 de elevi de liceu vor beneficia de burse lunare in valoare de 180 de lei in anul scolar 2008-2009, daca venitul pe membru de familie este mai mic de 200 de lei, a anuntat miercuri ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu.

Guvernul a adoptat miercuri o Hotarare privind aprobarea criteriilor si a cuantumului bursei care se acorda prin programul "Bani de liceu". Potrivit ministrului Educatiei, bursa se acorda la inceputul anului scolar pentru elevii care au promovat anul scolar anterior. Suma totala alocata din bugetul Ministerului Educatiei pentru acordarea acestor burse in anul scolar 2008-2009 este de 200 de milioane de lei, a spus Andronescu.

Peste 22.500 de elevi au ramas, din martie, fara bursele sociale "Bani de liceu", prin reducerea plafonului de venit brut pe membru de familie de la 200 la 150 de lei, atat cat era in in urma cu patru ani, cand a fost introdus acest ajutor social. Plafonul de 200 de lei a fost introdus prin Legea bugetului pe anul 2008, insa Guvernul a omis sa introduca aceasta prevedere si in Legea bugetului pe anul in curs. "Cum legea bugetului este anuala, prevederile acesteia nu mai sunt in vigoare odata cu reinnoirea ei. In Legea din acest an nu a fost mentionat deloc plafonul de 200 de lei, ceea ce inseamna ca se aplica plafonul de la ultima lege in vigoare, respectiv cea din 2004", explica, luna trecuta, secretarul de stat pentru invatamantul preuniversitar, Adriana Pana. Prin aceasta omisiune, Guvernul a economisit lunar patru milioane de lei.(NewsIn)
COTIDIANUL

Sindicatele şi supradotaţii au lansat şi ei o lege pentru educaţie: varianta scurtată a legii lui Miclea

Consorţiul pentru educaţia supradotaţilor şi Blocul Naţional Sindical au prezentat al patrulea pachet de legi pentru educaţie. Ei recunosc că au preluat din legile lansate de comisia de la Cotroceni, numai că “textul este mai scurt”

Blocul Naţional Sindical, Consorţiul Român pentru Educaţia Copiilor şi Tinerilor Supradotaţi şi Talentaţi - EDUGATE, în parteneriat cu Blocul Naţional Sindical, EDU CER şi Fundaţia Română pentru Promovarea Calităţii vor înainta şi ei opt proiecte de legi Guvernului României, partidelor politice şi membrilor Parlamentului. Este vorba despre: Legea învăţământului superior, Legea învăţământului preuniversitar, Legea calităţii, Statutul personalului didactic, Legea descentralizării în educaţie, Legea formării continue, Legea educării pentru copiii cu nevoi speciale şi Organigrama funcţională a Ministerului Educaţiei. “Acest pachet preia problemele abordate de proiectul Comisiei prezidenţiale, însă textul este mai scurt, mai clar şi structurat mult mai bine pe probleme”, spune Florin Colceag, fondatorul Consorţiului pentru Supradotaţi.

Profesorii titulari vor avea dreptul să-şi ia un an sabatic, faţă de proiectul realizat de Mircea Miclea, preşedintele Comisiei pentru Educaţie de la Cotroceni, în care doar universitarii aveau dreptul să-şi ia un an sabatic, după ce timp de 6 ani au adus universităţii granturi de cercetare. Astfel, organizaţiile propun ca profesorul titular să-şi rezerve postul din şcoală “la cerere, în an sabatic plătit, consacrat cercetărilor psihopedagogice şi de specialitate”.

O altă propunere este ca alocaţia să se dea prin şcoli, şi nu prin poştă. “Aşa, dacă elevul lipseşte jumătate de lună de la şcoală, când părintele vine să ia alocaţia, dirigintele îl poate trage de mânecă. E o modalitate de a îl face pe părinte să treacă pe la şcoală”, explică Vlaston Ştefan, reprezentantul EDU CER. Şi promovabilitatea elevilor se doreşte a fi schimbată. “Am adăugat în acest proiect că un elev trece clasa dacă are media generală 6. Se întâmplă să nu-i placă latina şi ia numai cinci. El nu trebuie să rămână repetent pentru o singură materie”, susţine Vlaston Ştefan. O altă prevedere este înfiinţarea Colegiului profesorilor, o propunere făcută în urmă cu două luni de către ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu. “Acest Colegiu ar trebui să se ocupe de formarea continuă a cadrelor didactice, de intrările şi ieşirile din sistem şi, bineînţeles, de interesele profesionale ale cadrelor didactice”, explică reprezentantul Asociaţiei EDU CER. (IULIANA GĂTEJ)
Ecaterina Andronescu a dat autografe elevilor care au susţinut teza la matematică

Ministrul Educaţiei a mers la o şcoală pentru a verifica dacă sunt probleme şi la a doua teză cu subiect unic.

Teza cu autografMinistrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat, miercuri, la Şcoala nr. 150 din Capitală, că subiectele de la teza de matematică au fost uşoare şi că nu a semnalat greşeli de redactare a acestora. Şcoala nr. 150 este în sectorul 5, unde ministrul Andronescu a fost ales senator. Un elev mai îndrăzneţ a mers la “doamna ministru” să-i ceară un autograf. “Cu prietenie, Ecaterina Andronescu”, a scris ea, măgulită, pe caietul studenţesc de matematică. Băiatul şi-a mai chemat un coleg: “Vino, că-ţi dă şi ţie doamna”.

Ministrul Educaţiei a discutat cu elevii, profesorii şi chiar cu părinţii despre teză. "Din ce am discutat cu elevii, subiectele la matematică au fost uşoare şi nu au fost semnalate greşeli în redactarea acestora", a spus ministrul Andronescu. Ea a dorit să afle de la elevi dacă fac meditaţii la matematică acasă şi cei mai mulţi au recunoscut că iau lecţii în particular. "Nu sunt cea mai mare susţinătoare a sistemului de meditaţie, dar, probabil, este destul de greu de eliminat, pentru că mulţi părinţi nu au timp să se ocupe de copiii lor şi, pentru siguranţă, preferă ca aceştia să ia lecţii în particular". Totodată, Andronescu a povestit că la şcoala pe care tocmai o vizitase a întâlnit un profesor de matematică, încadrat ca suplinitor, şi care era angajat şi într-o firmă de meditaţii "cu acte în regulă". Profesorul respectiv a declarat pentru mediafax.ro că nu face meditaţii cu elevii din şcoala unde este suplinitor, ci strict în cadrul firmei. El a motivat această situaţie prin faptul că trebuie să-şi întreţină familia şi că sunt locuri puţine scoase pentru titularizare la matematică, situaţie în care "poţi încerca ani buni să ajungi din suplinitor titular". Astfel, ministrul se gândeşte să modifice titularizarea.

Aproape 430.000 de elevi, din clasele a VII-a şi a VIII-a, au susţinut, astăzi, teza cu subiect unic la matematică. Varianta extrasă de secretarul de stat în Ministerul Educaţiei, Adriana Pană, pentru proba la matematică, a fost cea cu numărul 5, din cele zece posibile. Aceasta a constat în rezolvarea unor ecuaţii şi a unor probleme de geometrie plană. În timp ce unii elevi erau optimişti şi încrezători în tezele predate, alţii au fost mai rezervaţi. “Nu mă aşteptam la subiecte atât de grele, credeam că va fi mai uşor”, se plânge Erdei Roland, elev în clasa a VIII-a la Liceul Teoretic “Alexandru Vlahuţă” din Bucureşti. Şi o elevă a clasei a VII-a crede că “teza a fost relativ grea”, dar se bucură “că s-a respectat programa şcolară”.

Această probă a fost ultima pentru elevii din clasa a VII-a care au trecut de sesiunea din semestrul al doilea, pe când elevii claselor a VIII-a se află la penultima, urmând cea la alegere între istorie şi geografie, din 21 mai. Tezele speciale la care vor participa elevii amânaţi au calendarul următor: 26 mai - limba şi literatura maternă, 28 mai - limba şi literatura română, 2 iunie - matematică şi 4 iunie - istorie/geografie (numai pentru clasa a VIII-a). (Iuliana Gatej, Roxana Jianu, Andrada Malusanu)
Burse de 180 lei pentru elevii săraci

Elevii săraci din toate liceele ţării vor primi de la stat o bursă socială de 180 lei. Important este ca elevul să promoveze clasa pentru a mai beneficia de bursă.

Guvernul a decis în şedinţa de astăzi să acorde o bursă socială pentru 155.000 elevi care provin din familii cu venituri mici. “Vor primi bursă elevii de liceu care provin din familii cu venituri pe membru de familie de sub 200 de lei. Bursa este în valoare de 180 de lei pe lună”, a spus ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu. Ea a precizat că efortul bugetar este de 200 de milioane lei pe an. “Bursa se acordă de la începutul anului şcolar în funcţie de veniturile familiei. Elevul primeşte bursa dacă promovează în anul următor”, a arătat Andronescu. (MIHAELA RADU)

CRONICA ROMÂNĂ

Tulcea: Pregatiri pentru bacalaureatul olimpicilor

Inspectoratul Scolar Judetean (ISJ) din Tulcea intentioneaza sa le ofere olimpicilor care vor participa la sesiunea speciala a bacalaureatului o excursie in Delta Dunarii. In perioada 23 mai-4 iunie, Colegiul Economic “Delta Dunarii” din Tulcea va gazdui sesiunea speciala a bacalaureatului pentru olimpicii selectionati in loturile nationale pentru olimpiadele la diferite stiinte, dar si la concursurile internationale sportive. 

“Ne-am asteptat la un numar de circa 200 de elevi, dar la finele dialogului cu ministerul am constatat ca vom avea 389 de elevi olimpici la Tulcea. Va fi o misiune dificila pentru noi, avand in vedere ca unii olimpici vor da bacalaureatul la limba materna si va trebui sa gasim examinatori din judetele Mures, Covasna sau Harghita”, a declarat inspectorul general al ISJ, Dumitru Damian. 

In ceea ce priveste cazarea olimpicilor, inspectorul general scolar a mentionat ca aceasta va fi asigurata de internatele din patru unitati de invatamant, Colegiul Economic, Colegiul “Brad Segal”, Colegiul “Grigore Moisil” si Liceul Pedagogic, precum si de spatiile oferite de Clubul Sportiv Scolar din municipiu.

“Incercam sa le oferim olimpicilor si o excursie in Delta Dunarii si vom apela atat la operatorii turistici din judet, cat si la Consiliul Judetean”, a precizat Dumitru Damian. Potrivit acestuia, cei mai multi participanti la sesiunea speciala a bacalaureatului din acest an, respectiv aproximativ 340, sunt membri ai loturilor nationale sportive. (REDACŢIA)

EVENIMENTUL ZILEI

„Grija” pentru copii: cornul expirat şi laptele stricat  

Lapte cu gust amar, brânză topită lipicioasă şi cornuri vechi, asta primesc preşcolarii şi elevii României în unităţile de învăţământ.

Cornuri expirate, lapte cu gust amar, brânză topită acră. Sunt câteva dintre „delicatesele” primite, gratis, de copii la şcoală, în cadrul programului „Cornul şi laptele”. Un control recent derulat în ţară de inspectorii Autorităţii Naţionale pentru Protecţia Consumatorului (ANPC) arată că cei mici sunt supuşi zilnic riscului unor intoxicaţii alimentare din cauza distribuitorilor iresponsabili. 

Majoritatea inspectorilor şcolari din judeţele în care s-au găsit nereguli nu ştiu nimic despre existenţa controalelor şi cu atât mai puţin despre problemele din unităţile de învăţământ. 

ANPC nu face publice localităţile 

Inspectorii ANPC au verificat, luna trecută, 260 de şcoli şi 131 de grădiniţe şi au oprit de la distribuţie 350 de kilograme de produse lactate improprii consumului. Astfel, la o şcoală din judeţul Galaţi, s-a descoperit brânză topită „Alpinalatte” cu gust acru şi excesiv de sărat, produsul având ambalajele deteriorate. În Ialomiţa, laptele distribuit pe 28 şi 29 aprilie avea gust amar, iar brânza topită era lipicioasă. În mai multe unităţi de învăţământ din judeţul Braşov, inspectorii au descoperit că un operator economic prelungise cu 24 de ore intervalul maxim de valabilitate a cornurilor. Iar în şcoli şi grădiniţe din Prahova, Mureş şi Bacău, cornurile erau depozitate în navete direct pe paviment sau chiar lângă materialele didactice.

ANPC a refuzat să furnizeze numele localităţilor unde s-au descoperit neregulile, arătând că „acest lucru nu se poate face decât în cazuri foarte grave”. Nu e prima oară când copiii României primesc la şcoală produse alterate. În februarie 2009, elevii unor şcoli din Botoşani s-au plâns că au primit lapte acru. Cazuri similare s-au înregistrat şi în mai 2008, când elevii din peste 300 de şcoli au primit cornuri cu gândaci şi mucegai şi iaurt cu gust dubios. 

REACŢIE 

Ministerul: vom cere inspectoratelor să ia măsuri 

„Nu am fost informaţi, voi vorbi cu directorii şcolilor”, a reacţionat Otilia Dumitru, inspector şcolar adjunct Ialomiţa. Şi re pre zentanţii Consiliului Judeţean Arad, responsabili de gestionarea programului „Cornul şi laptele”, pretind că nu ştiu nimic despre produsele expirate. „Vom verifica”, a declarat consilierul Andreea Oţoiu. Ministerul Educaţiei consideră că această problemă e numai a agenţilor economici, care nu respectă contractele. „Controalele nu au le gă tura cu activitatea şcolilor. Cât priveşte depozitarea produselor, vom cere inspectoratelor să ia măsuri”, a spus Gabriel Ispas, şeful Corpului de Control din minister. (ANDREEA ARCHIP, LIVIA CIMPOIERU)
GARDIANUL

Ministrul educatiei spera ca manualele noi sa apara la anul

Ca raspuns la decizia editorilor de a nu mai tipari si retipari manuale scolare, ministrul educatiei, Ecaterina Andronescu, a declarat, miercuri, ca sistemul de învatamânt este în reforma, ceea ce presupune regândirea curriculei si schimbarea manualelor în functie de aceasta.

“Suntem în refoma. Reforma înseamna si regândirea curriculei. Nu putem face acum manuale noi, pentru ca, odata cu schimbarea curriculei, vor fi schimbate si manualele. Probabil ca, în toamna sau cel mai târziu la anul, vor fi schimbate manualele în functie de noua curricula”, a declarat Ecaterina Andronescu. Presedintele Uniunii Editorilor din România (UER), Mihai Penescu, a declarat  ca editurile nu vor putea face retipariri de manuale scolare pentru anul scolar 2009/2010, pentru ca Ministerul Educatiei a redus la o treime bugetul pentru achizitia acestora. Astfel, potrivit lui Penescu, se vor tipari tot atâtea titluri ca si pâna în prezent, dar ca tirajele vor fi reduse la o treime, ceea ce înseamna ca “pretul pe unitate va exploda”. Editurile nu vor putea însa majora pretul manualelor, întrucât acesta a fost “înghetat” la nivelul celui de anul trecut, printr-un ordin al ministrului educatiei, Ecaterina Andronescu, semnat si datat 20 aprilie 2009, care nu a fost adus oficial la cunostinta editorilor, dar despre care sunt informatii “pe surse”.

Programele scolare sunt foarte rigide

Presedintele UER a mai spus ca, anul trecut, Ministerul Educatiei a achizitionat carti în valoare de 42 de milioane de euro: 25 de milioane de euro au revenit programului “100 Euro” - prin care fiecare profesor are alocata anual suma de 100 de euro pentru a-si cumpara carti -, suma de 10 milioane de euro a fost alocata bibliotecilor, iar alte 7 milioane de euro, retiparirilor de manuale scolare pentru elevi. Anul acesta, în schimb, nu sunt alocate fonduri pentru achizitia de carti de catre profesori, nici pentru biblioteci, iar bugetul pentru retiparirea manualelor scolare este de 2,4 milioane de euro. Pentru anul scolar 2009/2010, MECI nu a alocat bani nici pentru tiparirea de manuale noi. Presedintele UER a precizat ca editorii au fost în audienta la Ministerul Educatiei si au vorbit cu secretarul de stat Doina Pana, care le-a comunicat ca ei reprezinta “niste SRL-uri” si nu are de ce sa le dea ministerul socoteala. Mihai Penescu a mai spus ca UER solicita descentralizarea achizitiei de manuale si a programei scolare, în proportie de minimum 25%, pentru ca editurile sa aiba libertatea de a face manuale “alternative, diferite, adaptate nevoilor particulare ale unui grup de elevi”. (A.C.)
GÂNDUL 
Proiecte 

Pe principiul ziua şi reforma

Ministerul primeşte încă un pachet de reformă de analizat

Trei organizaţii şi Blocul Naţional Sindical cer ca liceeni să poată promova anii de studiu chiar dacă nu au medii de trecere la toate materiile

Ministerul Educaţiei (MECI) are începând de ieri încă un proiect de legi de analizat. Ce-l de-al patrulea după pachetul finalizat sub mandatul lui Cristian Adomniţei, cel propus de Mircea Miclea şi cel pregătit de experţii ministrului Ecaterina Andronescu. Organizaţia EDU GATE, împreună cu Blocul Naţional Sindical, EDU CER şi Fundaţia pentru promovarea Calităţii cer MECI să permită elevilor de liceu promovarea claselor chiar dacă şcolarii nu obţin medie de trecere la toate materiile. Conform celor trei ONG-uri, în licee ar trebui introdus un sistem similar celui existent în facultăţi unde există posibilitatea susţinerii examenelor restante.

„De ce trebuie ca elevii să ştie de nota 5 toate materiile? Ar trebui să-i lăsăm să treacă în noul an şcolar chiar dacă nu au medii de trecere la una sau două materii şi să aibă opţiunea de a susţine corijenţa la materia unde nu au media 5, în următorul an. Cu o condiţie: elevii să aibă media celorlalte materii din anul respectiv de minimum şase”, ne-a explicat preşedintele EDU CER, Ştefan Vlaston, una dintre ideile prezente în pachetul de legi pus la dispoziţia guvernului şi parlamentului. Pe lângă înfiinţarea unei societăţi naţionale a educatorilor  la care să se poată afilia cadrele didactice, proiectul mai prevede ca alocaţiile copiilor să fie ridicate de la şcoală de către părinţii elevilor, astfel încât aceştia să fie oarecum constrânşi să intre în contact cu dirigintele. În privinţa descentralizării, autorii documentului vor ca unităţile de învăţământ să aibă câte un consiliu de administraţie  format  în proporţie a câte o treime din părinţi, profesori şi reprezentanţi ai consiliului local iar inspectoratele şcolare să aibă în sarcină verificarea modului în care se respectă curricula, organizarea olimpiadelor şi a examenelor de admitere. Deşi a precizat că „va citi cu atenţie toate propunerile”, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a întâmpinat cu ironie pachetul declarând că: „toată lumea se pricepe la Educaţie”. (R.F.)
Surpriză 

Teza la mate, cu ministrul Educaţiei

Ecaterina Andronescu s-a oferit să-i facă temele unui elev de clasa a VIII-a

Ecaterina Andronescu a împărţit autografe elevilor şcolii numărul 150 din Capitală şi a fost luată la întrebări de un părinte

Întâlnirea cu un suplinitor de matematică l-a făcut pe ministrul Educaţiei să ia în calcul regândirea titularizării 

Emoţii pentru elevii şcolii numărul 150 din Bucureşti care au susţinut, ieri, teza cu subiect unic la matematică. Nu atât din cauza exerciţiilor de algebră şi geometrie, cât faptului că la finalul celor două ore cât a durat lucrarea scrisă au fost întâmpinaţi în curtea şcolii de către ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu. „Cum a fost? I-auziţi, a fost uşor! Cât v-aţi pregătit? Două săptămâni? Toată matematica aţi învăţat-o în două săptămâni?, i-a întrebat şefa învăţământului pe cei câţiva zeci de elevi care se strânseseră în jurul său. 

„Ei, nici chiar toată matematica!”, i-a răspuns zâmbind unul dintre şcolari. Apoi, după ce s-a interesat dacă elevii fac sau nu meditaţii, doamna ministru l-a încurajat pe unul dintre aceştia: „Crezi că singur n-ai putea să înveţi sau meditaţiile sunt o chestiune mai degrabă de obişnuinţă şi pentru liniştea părinţilor? Ia încearcă, măcar un semestru! Simţi nevoia să fi împins de cineva de la spate. Nu e bine! Îţi deschid o zi de audienţă şi în fiecare zi când te chem la minister, te învăţ eu cum să faci singur”. Unul dintre elevi a primit chiar şi o mângâiere părintească pe obraz din partea şefei învăţământului care i-a acordat un autograf ce l-a umplut de mândrie: „Ha, ha, ha, am autograf de la ministră, mă!”, a strigat acesta către colegii săi, arătându-le caietul în care scria: „Pentru Alex, urări de succes şi să scape de timiditate!”. 

 „Aveţi grijă şi de-ai noştri!”

În urma vizitei-fulger pe care a făcut-o unităţii de învăţământ din sectorul 5 al Capitalei, ministrul Educaţiei a primit o temă de casă din partea dascălilor: regândirea modului în care este obţinută titularizarea. Aceasta după ce Ecaterina Andronescu a vorbit cu unul dintre cadrele didactice care, deşi predă câte douăsprezece ore în respectiva şcoală, ocupă un loc de suplinitor. „Chiar în şcoli bune există profesori suplinitori  foarte mulţi  şi numărul acestora a crescut în ultimii ani de trei ori, ajungând la 68.000. Poate că dacă am lăsa la latitudinea directorului unităţii de învăţământ, acesta ar încerca să atragă profesori bine pregătiţi în şcoala lui, profesori titulari, nu suplinitori”, a spus ministrul exemplificând: „Dacă cineva predă douăsprezece ore într-o şcoală şi alte şase ore într-o şcoală apropiată, astfel încât să acopere norma de optsprezece ore, ar putea să devină titular”. Vizita ministrului a fost întreruptă la un moment dat de o mamă ceva mai curioasă care a întrebat-o pe şefa învăţământului dacă anul viitor elevii de gimnaziu vor mai susţine tezele cu subiect unic. Cum ministrul nu i-a dat un răspuns clar, mămica a replicat: ”Aveţi grijă şi de-ai noştri!”.

Subiecte fără prea multă bătaie de cap

Dacă  teza la limba română, ce s-a desfăşurat săptămâna trecută, a însemnat ceva bătăi de cap pentru elevii de clasa a VIII-a care au avut de tratat un subiect în care se strecurase o greşeală, lucrarea de ieri a decurs fără probleme. „Mă aşteptam să fie mai grea. Exerciţiile pe care le-am rezolvat eu din culegeri erau mult mai grele. Am terminat după 40 de minute.  Proba de geometrie a fost clar mult prea uşoară. Cred că iau de la 9,50 în sus”, ne-a spus Teo din clasa a VII-a. „Cel mai dificil a fost sistemul de ecuaţii şi tangenta unghiului dintre două drepte. Sper la un 9,50, deci nu aş putea spune că nu le-am rezolvat cum trebuie”, era de părere Andreea din clasa a VIII-a. Nu toată lumea a fost însă la fel de încântată de subiectele primite. Mai ales cei care nu prea au matematica la suflet.

„A fost greu. Nu am ştiut toate exerciţiile. La geometrie nu am prea ştiut, la algebră m-am descurcat. A fost mult mai greu decât în semestrul I. Adevărul e că nici nu m-am pregătit foarte mult pentru că nu-mi place matematica”, ne-a spus Bianca din clasa a VII-a. Pentru cei 213.000 de elevi de clasa a VII-a, teza cu subiect unic de ieri a fost ultimul test de anul acesta înainte de vacanţa de vară.  Cei 213.000 de elevi de clasa a VIII-a mai au însă încă un hop de trecut: teza la alegere între geografie şi istorie, ce va avea loc pe data de 21 mai. (RAUL FLOREA)
PROGRAM

Guvernul îi sprijină cu 200 de milioane de lei pe liceeni săraci

Executivul a aprobat, miercuri, o hotărâre prin care 155.000 de elevi vor beneficia prin programul social „Bani de liceu” de burse în valoare de 180 de lei pe lună în anul şcolar 2008-2009. Valoarea totală a burselor este de 200 de milioane de lei. 

„Mă bucur că pot să dau o asemenea veste bună. Circa 155.000 de elevi din liceele din România primesc această bursă. Este vorba de acei elevi care au un venit pe membru de familie de sub 200 de RON. Consider că este foarte importantă această bursă pentru finalizarea anului şcolar şi să înregistrăm şi rezultate profesionale foarte bune pentru cei care sunt bursieri. Efortul este important. Ministerul Educaţiei are circa 200 de milioane pentru această bursă pentru un an de zile şi, sigur, suma este importantă pentru că ea este echivalentă, practic, cu ceea ce astăzi Guvernul a aprobat pentru reabilitarea unui număr important de şcoli pentru ca anul şcolar să înceapă în bune condiţii”, a declarat ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu. Premierul Boc a explicat că acest program social „are ca scop prevenirea abandonului şcolar şi susţinerea accesului la educaţie a copiiilor. (M.T.) 

JURNALUL NAŢIONAL

“Doar” patru pachete de legi

În timp ce şcoala românească suferă din cauză de neperformanţă, iar profesorii se plâng de salarii prea mici, la Ministerul Educaţiei au ajuns nici mai mult, nici mai puţin de trei pachete de legi ale educaţiei, care se vor alătura proiectului ministerului.
Educaţia se ghidează acum după o lege veche din 1995, amendată de nenumărate ori. Din următorul an şcolar însă elevii, profesorii şi părinţii ar putea să beneficieze de un model nou de act normativ. Problema este că, la această oră, nu se ştie încă dacă vor fi luate în calcul legile lui Adomniţei - fost ministru al Educaţiei din guvernarea Tăriceanu, ale lui Mircea Miclea, actualul preşedinte al Comisiei Prezidenţiale pentru Educaţie, sau cele lansate ieri de Consorţiul Român pentru Educaţia Copiilor şi Tinerilor Supradotaţi şi Talentaţi - EDUGATE.

Cristian Adomniţei a anunţat că va introduce la Camera Deputaţilor pachetul de legi realizat în timpul mandatului său. În ceea ce priveşte proiectul Comisiei Prezidenţiale, acesta a fost trimis la începutul acestei luni către Guvern. (EUGENIA MIHALCEA)

ROMÂNIA LIBERĂ
Razboiul civil din educatie

E buna stirea ca al treilea pachet de legi al educatiei, cu doamna Andronescu patron, sta sa fie lansat pe capul nostru, dupa pachetele Miclea si Adomnitei (acesta din urma in mare masura o pastisa)? Doar ca ilustrare a faptului ca Romania e condusa de oameni naivi sau nepriceputi, care cred ca tara reala e totuna cu tara egala si ca e destul sa dai o lege buna si tot poporul roman se aliniaza pe doua randuri si incepe sa se poarte ca poporul german. Aceasta agitatie de doi bani e complet neproductiva si eludeaza problemele reale. Domnul Miclea este de departe un reformator mai credibil ca doamna Andronescu, dar nu neaparat mai priceput. Dl Adomnitei nu merita nici cea mai mica mentiune. Ce lege ar trebui data ca sa priceapa doamna Andronescu ca e total nepotrivit sa fii rector al unei universitati si ministru in acelasi timp?

Poate sa-i faca cineva un desen! De unde sa vina resursele pentru reforma la ea, cand traieste intr-o negare profunda a problemelor reale din universitatile noastre? Speranta exista, dar nu la oameni care refuza sa vada realitatea si cred ca legile fac realitatea. Vreti sa stiti cum s-ar putea reforma Ministerul Educatiei, celebru prin faptul ca ministrii se schimba, dar niciodata nu se misca nimic? Foarte simplu: pui ministru si secretar de stat pe unul-doi rectori din topul clasamentului Coalitiei pentru Universitati Curate (care insa isi vor da demisia de la universitatea lor), iar ca directori importi vreo cinci romani intorsi nu de la studii, ci din catedre straine, care au apucat viata intr-o universitate cotata Shanghai macar cinci ani. Basca o mana de directori de la scoli sau licee care merg bine, ca sunt destule. si sa vedeti ce repede se schimba tot! Pariem? Iar legile le dam dupa aceea.

Pentru ca altfel orice lucru bun devine rau in mana acestor oameni. Cresti salariile la profesori universitari, foarte bine, dar, dat fiind ca nu exista bani destui, nu se vor mai face promovari pe merit si primii intrati isi vor proteja privilegiul. Dai bani mai multi in cercetare, nu se vor regasi in publicatii internationale, ci in laptopuri de ultima generatie pe acasa pe la sefi de catedra care nu publica niciodata nimic. si tot asa. Educatia va fi mai buna dupa ce isi va fi luptat pana la capat propriul ei razboi civil de purificare, nu inainte. Au facut bine sau nu profesorii ca s-au resemnat sa nu intre in greva saptamana trecuta, desi aveau legea de partea lor? Parerea mea este ca au facut bine. In asteptarea unei legi care sa modernizeze finalmente sectorul public, cea a salarizarii unice, profesorii care s-au dus sa dea teze cu elevii, desi politicienii i-au mintit inca o data, merita elogiul nostru.

Am fost si eu profesor in Romania si mi-am subventionat pe rand universitatile, Universitatea din Bucuresti si scoala Nationala de Studii Politice, din alte activitati. Ani de zile am facut readerele pentru studenti la SAR, am improvizat software-uri statistice ca sa am pe ce sa imi tin laboratoarele si am lucrat weekendurile altceva ca sa ma pot intretine in meseria de profesor. Am avut birouri private in toate visiting professorshipurile mele, la Harvard, la Stanford, la Oxford sau la Florenta. In Romania, am reusit  sa capat dupa ani de zile doar o cutie de scrisori, desi eram profesor titular, iar sala de curs adesea o rechizitionam prin lupte libere. Asta a avut un oarecare farmec romantic un timp, pana am descoperit ca sefii castigau mai mult ca profesorii din Occident, adunand norme fictive pe stat sau parazitand programe europene. Agentia Nationala de Integritate, deocamdata ocupata cu Guvernul, are un larg teren de studiu la nomenclatura universitara, din care mare parte sfideaza legea chiar in acest moment, nepublicandu-si veniturile.

Remarc cu placere ca dupa raportul CUC au inceput sa o mai faca. Studentii de la ANOSR au montat o actiune de anvergura saptamana trecuta, incercand sa distinga profesorii buni, profesorii "Bologna", cum le spun ei. Ca profesor, detest sa pun note, asa ca ma bucur ca studentii vad si ei un pic cat de greu e. Cel mai popularizat premiu a fost al unui hotelier-restaurator care a recunoscut cu modestie ca incearca sa ii invete o meserie practica. Nu ar fi trebuit sa isi aiba locul intr-o universitate insa, care trebuie sa fie mult mai mult decat atat. M-am gandit cu tristete vazand reflectoarele acestei manifestari la moartea obscura, acum un an, a unui mare savant si profesor, Dan Slusanschi. Nu stiu cati din studentii la Litere sau Istorie, ce sa mai vorbesc de ceilalti, au citit traducerile lui din Iliada sau Odiseea, ori editia Cantemir si au discernamantul de a aprecia ca asa arata un adevarat profesor (eu nu l-am intalnit niciodata).

Nu era neaparat popular, ca multe nulitati ale catedrei la noi, care au fost promovate ca "profesori Bologna". Sa nu uitam ca Wittgenstein avea cativa studenti la curs. Profesorul meu favorit de la Harvard, Harvey Mansfield, era temut, fara sa fie iubit. Inventase sistemul de notare dublu, celebru in toata presa, prin care studentii primeau oficial o nota mare, ca toate notele de azi, ca sa nu le aduca dezavantaje in cariera, dar pe usa la el afisa notele reale – parerile lui despre ei –, care erau drastice. Se facea coada la citirea ei si am vazut oameni plangand. Eu am fost intotdeauna mult prea informala si ingaduitoare, dar cu o admiratie secreta pentru profesorii de tip vechi. De fapt, am hotarat ca o sa-l iau pe actualul meu barbat, pe care il vazusem o singura data, cu totul in treacat, cand am auzit ca pe 14 iunie 1990 a dat nonstop examen cu studentii in Universitatea invadata, adapostind si cativa studenti de pripas si dandu-i afara cu autoritate pe mineri cand au incercat sa intre peste el (au plecat cu coada intre picioare).

Dar cum a fost intotdeauna un sever profesor de studii medievale, care nu pune zece decat exceptional, ma indoiesc ca ar fi castigat in ziua aceea, sau in alta, vreun concurs de popularitate. Ieri m-a vizitat un student bucurestean care, impreuna cu colegii lui, cumparase la cererea profesorului lor o "plasma" (nu stiam termenul) ca sa promoveze toti cu zece. Ce sa faca, sa il denunte dupa examen, se intreba. Ce as fi putut sa-l sfatuiesc? In zilele astea, in care multumim profesorilor pentru sacrificiul lor financiar, e o datorie a noastra sa facem diferentele intre ei care se impun. Oamenii de la care invatam in universitati sunt totodata profesorii nostri de virtute publica. A discerne intre ei e un exercitiu de initiere intr-un joc pretentios si sever, contributia mica a fiecarui student la marele efort de civilizare a lumii noastre inca primitive. (ALINA MUNGIU – PIPPIDI)

Elevii cu un venit pe membru de familie sub 200 de lei vor primi bursa

Bursa este in valoare de 180 de lei lunar

Aproximativ 155.000 de elevi de liceu vor beneficia de burse lunare in valoare de 180 de lei in anul scolar 2008-2009, daca venitul pe membru de familie este mai mic de 200 de lei, a anuntat, miercuri, ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu, relateaza NewsIn. Guvernul a adoptat o Hotarâre privind aprobarea criteriilor si a cuantumului bursei care se acorda prin programul "Bani de liceu".

Potrivit ministrului Educatiei, bursa se acorda la inceputul anului scolar pentru elevii care au promovat anul scolar anterior. Suma totala alocata din bugetul Ministerului Educatiei pentru acordarea acestor burse in anul scolar 2008-2009 este de 200 de milioane de lei, a mai spus Andronescu.

Peste 22.500 de elevi au ramas, din martie, fara bursele sociale "Bani de liceu", prin reducerea plafonului de venit brut pe membru de familie de la 200 la 150 de lei, atât cât era in in urma cu patru ani, când a fost introdus acest ajutor social.

Plafonul de 200 de lei a fost introdus prin Legea bugetului pe anul 2008, insa Guvernul a omis sa introduca aceasta prevedere si in Legea bugetului pe anul in curs. "Cum legea bugetului este anuala, prevederile acesteia nu mai sunt in vigoare odata cu reinnoirea ei. In Legea din acest an nu a fost mentionat deloc plafonul de 200 de lei, ceea ce inseamna ca se aplica plafonul de la ultima lege in vigoare, respectiv cea din 2004", a spus, pentru NewsIn, in luna aprilie, secretarul de stat pentru invatamântul preuniversitar, Adriana Pana. Prin aceasta omisiune, Guvernul a economisit lunar patru milioane de lei. (REDACŢIA)
ZIUA
Campanie ZIUA: Opriti degradarea Scolii!

Meditatiile sapa in buzunarele parintilor

-- Ministrul Andronescu a aflat chiar de la elevii care sustineau teza la matematica um decurge pregatirea suplimentara pe bani 

Elevii Scolii nr. 150 din Sectorul 5 al Capitalei, unde ministrul Ecaterina Andronescu a verificat, ieri, cum se desfasoara teza cu subiect unic la matematica, au recunoscut ca fac meditatii cu profesorii. Mai mult, demnitarul a aflat ca unul dintre profesorii de matematica, incadrat ca suplinitor, figureaza si la o firma de meditatii "cu acte in regula". Dascalul a spus ca nu face ore suplimentare cu elevii din scoala unde preda, ci strict in cadrul firmei. El a motivat aceasta situatie prin faptul ca trebuie sa-si intretina familia si ca sunt locuri putine scoase pentru titularizare la Mate­matica, situatie in care poti incerca ani buni sa ajungi din suplinitor, titular. Ministrul Educatiei a gasit solutia salvatoare: va regandi titularizarea.Ministrul Edaterina Andronescu a avut curiozitatea sa afle direct de la elevi daca fac meditatii la matematica acasa, iar raspunsul a fost socant: cei mai multi au recunoscut ca, intr-adevar, iau lectii in particular. Unul dintre elevi chiar i-a spus minis­trului ca face meditatii "pentru ca ii place sa fie impins de la spate". Intrebata daca meditatiile in particular nu ar putea fi eliminate prin ore suplimentare de consul­tatie cu profesorul de la clasa, Andronescu a spus ca este "cea mai mare sustinatoare a sistemului de meditatie la clasa, dar ca, probabil, este destul de greu de eliminat pentru ca multi parinti nu au timp sa se ocupe de copiii lor si ca, pentru siguranta, prefera ca acestia sa ia lectii in particular". "Am fost interesata de acest proiect, sustin programul <<After School>> in unitatile de invatamant si acesta a fost unul din motivele pentru care am venit aici, la aceasta scoala, care este cotata ca fiind buna", a precizat Andronescu.Mercurialul meditatiilor 

Meditatiile au devenit sursa principala de existenta a profe­sorilor, unii dintre ei ajungand sa castige de trei pana la de zece ori mai mult decat le ofera statul prin salariu. Astfel, sedinta de doua ore poate urca de la 25 de lei pana la 120 de lei (la Bacalaureat), in functie de importanta examenului care il asteapta pe elev. Potrivit mercurialului, cele mai slab cotate sunt meditatiile la chimie si la istorie, care nu depasesc pretul de 45 de lei/sedinta, insa sedinta la informatica ajunge la 80 de lei, cea de matematica - intre 40 si 80 de lei, iar la limba si literatura romana, intre 50 si 60 de lei. La limbile straine, pretul sedintei este cotat intre 50 si 70 de lei.Complicitatea de breaslaCand vorbesc despre meditatii, parintii si elevii sunt indignati ca trebuie sa scoata din buzunar bani suplimentari pentru aceste ore, insa nu cracnesc in fata pro­fesorului de la clasa care, indi­rect, prin notele proaste pe care le trece in catalog, le suge­rea­za acestora sa apeleze la sistemul paralel de invatamant. Prin anunturile publicitare, dascalii isi ofera serviciile, recomandan­du-se ca avand zece ani de expe­rienta in domeniul meditatiilor scolare, ori ca au capacitati pe­da­go­gice exceptionale. Compli­citatea in breasla merge pana acolo incat profesorul accepta ca elevul sau de la clasa sa faca meditatii cu altul, stiind ca, la randul sau, va fi contactat pentru a oferi servicii elevilor de la alte clase. Conform legii, profesorii care nu-si declara veniturile suplimen­tare risca sa fie pedepsiti pentru evaziune fiscala, insa doar 0,5% dintre ei si-au declarat veniturile provenite din orele de meditatii acordate in 2007.68.000 de suplinitoriEcaterina Andronescu a declarat ca numarul profe­sorilor suplinitori s-a triplat intre cele doua mandate ale sale de ministru, ajungand la 68.000. "Chiar in scoli bune exista profesori suplinitori foarte multi, iar numarul acestora a crescut in ultimii ani, respectiv intre cele doua mandate de ministru, de trei ori, ajungand acum la 68.000. (...) Poate ca daca am lasa titularizarea la latitudinea directorului unitatii de invatamant, acesta ar fi interesat sa atraga profesori bine pregatiti in scoala lui, profesori titulari si nu suplinitori", a argumentat ministrul de ce i se pare necesara regandirea titularizarii.Reforma curriculara va aduce alte manualeMinistrul Andronescua mai spus ca manualele vor fi editate dupa terminarea reformei curriculare, considerand ca tiparireain continuare a acelorasi manuale ar fi o lipsade responsabilitatefata de banul public."Suntem in plina reforma curriculara si ar fi o lipsa de responsabilitate fata de banul public tiparirea in continuare a acelorasi manuale. Nu vrem sa ne grabim, nu stiu daca pana la toamna vom avea manuale noi", a spus Andronescu. Mihai Penescu, presedintele Uniunii Editorilor din Romania (UER), a acuzat, marti, intr-o conferinta de presa, ca editurile nu vor putea face retipariri de manuale scolare pentru anul scolar 2009/2010 pentru ca Ministerul Educatiei a redus la o treime bugetul pentru achizitia acestora. Astfel, potrivit lui Penescu, se vor tipari tot atatea titluri ca si pana in prezent, dar tirajele vor fi reduse la o treime, ceea ce inseamna ca "pretul pe unitate va exploda". Editurile nu vor putea, insa, majora pretul manu­alelor, intrucat acesta a fost "inghetat" la nivelul celui de anul trecut printr-un ordin al ministrului Educatiei, Ecaterina Andronescu, semnat si datat 20 aprilie 2009, care nu a fost adus oficial la cunostinta editorilor, dar despre care sunt informatii "pe surse".Bugetul pentru carti micsorat de zece oriPresedintele UER a spus ca, anul trecut, Ministerul Educatiei a achizitionat carti in valoare de 42 de milioane de euro: 25 de milioanede euro au revenit programului "100 Euro".Prin acest program fiecare profesor are alocata anual suma de 100 de euro pentru a-si cum­para carti -, suma de 10 milioane de euro a fost alocata bibliotecilor, iar alte sapte milioane de euro, retiparirilor de manuale scolare pentru elevi. Anul acesta, in schimb, nu sunt alocate fonduri pentru achizitia de carti de catre profesori, nici pentru biblioteci, iar bugetul pentru retiparirea manualelor scolare este de 2,4 milioane de euro. Pentru anul scolar 2009/2010, MECI nu a alocat bani nici pentru tiparirea de manuale noi. Presedintele UER a precizat ca editorii au fost in audienta la Ministerul Educatiei si au vorbit cu secretarul de stat Doina Pana care le-a comunicat ca ei reprezinta "niste SRL-uri"si nu are de ce sa le dea ministerul socoteala. Mihai Penescu a mai spus ca UER solicita descen­tralizarea achizitiei de manuale si a programei scolare, in proportie de minim 25%, pentru ca editurile sa aiba libertatea de a face manuale "alternative, diferite, adaptate nevoilor particulare ale unui grup de elevi".Al treilea pachet de legi pentru EducatieIeri a fost lansat un nou pachet de legi privind educatia - al treilea in ordinea aparitiei, dupa proiectele Comisiei prezidentiale si vechiul pachet sustinut de fostul ministru al Educatiei, Cristian Adomnitei.Autorii celui de al treilea pachet pentru Educatie sunt Consortiul Roman pentru Educatia Copiilor si Tinerilor Supradotati si Talentati - EDUGATE, in parteneriat cu Blocul National Sindical, EDU CER si Fundatia Romana pentru Promovarea Calitatii. Este vorba despre opt proiecte de legi ce "ar putea reforma din temelii sistemul de educatie din Romania", intrucat acopera intreaga arie a domeniului: Criteriile de evaluare calitativa a educatiei, Legea asigurarii calitatii, Educatia permanenta, Legea descentralizarii, Legea educatiei copiilor cu nevoi speciale, Legea educatiei din sistemul preuniversitar, Legea invatamantului superior si Statutul personalului didactic.Proiectele de acte normative au fost prezentate de Florin Colceag, presedintele EDUGATE, Marian Stas, presedintele Fundatia CODECS pentru Leadership, Stefan Vlaston, presedintele Asociatia EDU CER, Nicolae Dragulanescu, profesor universitar dr., secretarul general al Fundatiei Romane pentru Promovarea Calitatii si Radu Cornel, profesor la Universitatea Bucuresti. Autorii proiectelor le-au inaintat Guver­nului, partidelor politice, mem­brilor Parlamentului si organiza­tiilor societatii civile, incercand sa obtina sustinere din partea acestora, pentru a le transforma din idee in reforma concreta.Expertii societatii civile spun ca au analizat timp de trei ani problemele cu care se confrunta invatamantul, ca au studiat sistemele de educatie din tari care inregistreaza perfor­mante deosebite si ca au gasit varianta de reforma cea mai potrivita pentru Romania.Pache­tul de opt legi, catalogat de autori ca fiind "modern, interactiv, orientat pe calitatea educatiei, corelat cu cerintele pietei muncii si axat pe principiul recunoasterii si recompensarii corecte a per­formantei", poate fi citit la www.edu-gate.ro. (MAGDA SEVERIN)

ZIUA DE CLUJ
Harta şcolilor şi grădiniţelor retrocedate

Lipsa de spaţiu şi de locuri în grădiniţe şi şcoli este agravată de faptul că 42 de clădiri ale unor instituţii de învăţământ din Cluj-Napoca sunt revendicate de foştii proprietari.

Problema tot mai acută a lipsei  ofertei de servicii a grădiniţelor faţă de cererea la care sunt supuse a devenit, la Cluj-Napoca, mult mai gravă, dat fiind că multe dintre spaţiile în care sunt educaţi preşcolarii sunt revendicate sau chiar retrocedate către proprietarii de drept. în plus, Academia de Muzică “Gheorghe Dima”, Şcoala “Ion Bob”, Liceul Teoretic “Gheorghe Şincai”, Colegiul Naţional “George Coşbuc” şi Liceul 2Emil Racoviţă” - câteva dintre cele mai prestigioase instituţii de învăţământ- pot să-şi piardă oricând clădirile în care funcţionează. 

Una dintre clădirile care au fost retrocedate proprietarilor de drept este Academia de Muzică “Gheorghe Dima”, al cărei sediu aparţine Episcopiei Greco-Catolice de Cluj Gherla. Greco-catolicii mai revendică şi una dintre cele trei clădiri ale Şcolii şi grădiniţei “Ion Bob”, dar şi  clădirea în care funcţionează Colegiul Naţional “George Coşbuc”, alături de terenul aferent pe care s-au contruit corpuri noi de clădire. În ultimul caz, deciziile de restituire în natură au fost atacate de Consiliul Local (CL) Cluj-Napoca la Curtea de Apel Cluj. “Din păcate, nu am intrat în posesia niciuneia dintre cele trei locaţii. La Şcoala Ion  Bob am obţinut clădirea în instanţă şi plătesc o chirie de 4.600 de lei lunar. Liceul “George Coşbuc” are o clădire veche ce aparţine Congregaţiei Surorilor Maicii Domnului”, a explicat diaconul Daniel Avram, purtătorul de cuvânt al Episcopiei Greco-Catolice. în ceea ce priveşte Academia de Muzică, greco-catolicii dispută terenul pe care se află construită actuala sală de concerte.

“La Conservator este un proces de evaluare a costurilor sălii-studio. Deocamdată, ei nu au unde să meargă. Nu putem intra în posesia clădirii. Sala Studio s-a construit pe terenul nostru şi trebuie să se facă evaluarea pentru a le putea fi plătită. Cel mai probabil, se va ajunge la cumpărarea clădirii respective”, a mai spus Avram. În clădirea Academiei de Muzică înainte de anul 1948 a existat un seminar teologic greco-catolic care a fost colectivizat. “Episcopia Greco-Catolică a făcut o solicitare de retrocedare şi din 1992 am devenit chiriaşi”, a declarat Adrian Pop, rectorul Academiei. Conservatorul din Cluj nu a pierdut în urma retrocedărilor numai sediul în care funcţionează, ci şi un cămin studenţesc. “Am mai pierdut o clădire, un cămin cu o capacitate de cazare de 160-180 de locuri. Terenul a fost retrocedat unei persoane private şi plătim o chirie de 10.000 de lei pe lună. Pentru sediu plătim o chirie peste 13.000 de lei lunar, iar banii provin din fondurile proprii ale Academiei. Nu avem unde să ieşim în stradă ”, a mai spus Pop. 

În ceea ce priveşte Şcoala “Ion Bob”,  care funcţionează în trei clădiri, dintre care două sunt revendicate de greco-catolici şi de Arhiescopia Romano-Catolică de Alba Iulia, problema spaţiului este parţial rezolvată. “Din toamnă vom intra într-un corp nou de clădire şi nu vom mai avea nevoie de clădirea din interiorul Bisericii Ion Bob, care are şase săli, din care patru sunt de clasă. Mansardarea spaţiului a început în 2007 şi vom avea şi o sală de sport”, a declarat Irina Alexe, directorul adjunct al Şcolii “Ion Bob”.

Colegiul Naţional Emil Racoviţă se află de ani buni în instanţă cu Eparhia Reformată din Ardeal, un teren şi un corp de clădire fiind disputate, iar dosarul este, deocamdată, nefinalizat. “Nu face niciun obiect cererea pentru că partea de clădire veche a fost o clădire a învăţământului de stat. în 1870, terenul nu era al Eparhiei, iar în 1919, Şcoala exista ca şcoală de stat. Pe teren au fost construite în 1970 două corpuri de clădire”, a declarat directorul Colegiului, Constantin Corega. 

Celelalte şcoli şi grădiniţe care se află pe lista neagră a instituţiilor publice pentru care există cereri de retrocedare sunt: Şcoala de Muzică “Augustin Bena”, Liceul de Muzică “Sigismund Toduţă”, Colegiul Naţional 2George Coşbuc”, Liceul Brassai, Grupul Şcolar “Victor Babeş”, Grupul Şcolar Tehnofrig, Liceul Teologic Romano-Catolic, Liceul de Coregrafie, Liceul Teoretic 2Bathory Istvan”, Şcoala Ajutătoare nr.1, Liceul economic “Dr. Iulian Pop”, Liceul “Anghel Saligny”, Şcoala Specială Nr.1, Liceul Teoretic “Gheorghe Şincai”, Liceul “Apaczai Csere”, Grupul Şcolar  Forestier, grădiniţele nr.2, nr.3, nr.12, nr.9, nr.19, nr.61, nr.39,  nr.69, nr.46, nr.42, nr.21, nr.43, nr.57, nr.32.

Administraţia locală încearcă să găsească soluţii pentru menţinerea în patrimoniu a clădirilor. “Absolut toate cererile analizate pe Legea 10 (privind regimul juridic al unor imobile preluate în mod  abuziv în perioada 6 martie 1945 - 22 decembrie 1989 – n.red) au fost respinse. Unii  revendicatori au acceptat despăgubiri, iar alţii au înaintat acţiuni în instanţă. Sunt procese de o durată foarte lungă de timp şi pe cale judiciară încercăm să le respingem”, a declarat viceprimarul Radu Moisin. El mai spune că Primăria încearcă să ajungă la un consens cu actualii proprietari fie pe cale juridică, fie pe cale amiabilă. “Faptul că aceste clădiri sunt revendicate nu înseamnă că sunt şi câştigate. Vizăm toate mijloacele de atac posibile ca să păstrăm aceste imobile în patrimoniu”, a adăugat Moisin. 

Cine sunt revendicatorii?

Principalii revendicatori ai clădirilor şcolilor şi grădiniţelor clujene sunt:

· Fundaţia Caritatea/ Federaţia Comunităţilor Evreieşti

· Arhiepiscopia Ortodoxă Română

· Congregaţia Surorilor Maicii Domnului (Episcopia Greco-Catolică)

· Episcopia Greco-Catolică de Cluj-Gherla 

· Episcopia Unitariană

· Arhiepiscopia Romano-Catolică de Alba Iulia

· Eparhia Reformată din Ardeal
(CRISTINA PÎRVU)

ZIUA DE IAŞI
Tezele la matematică mai uşoare decât semestrul trecut

Peste 17.160 de elevi din judeţul Iaşi, din clasele a VII-a şi a VIII-a, au susţinut ieri teza cu subiect unic la matematică. Elevii au avut de rezolvat două subiecte mari timp de două ore. Profesorii susţin că probele au fost de dificultate medie. “Atât la clasa a VIII-a, cât şi la clasa a VII-a, subiectele au fost accesibile pentru majoritatea elevilor. Menţionez că acestea au fost formulate conform programei în vigoare. Rezolvarea subiectului I, tip grilă, asigură nota 6”, a declarat Nicu Miron, inspector de specialitate. După ce au ieşit de la testare, numeroşi elevi au susţinut că se aşteaptă să ia note mari. “Subiectele au fost uşoare, mai uşoare decât semestrul trecut. Nu am putut să copiem. Mă aştept să iau un nouă. M-am bucurat că atunci s-a mai amânat teza la română, am avut timp să învăţ la matematică“, a spus Tudor Răileanu, elev la Colegiul Vasile Alecsandri. Procentul elevilor prezenţi a fost de peste 95%. Niciun elev nu a fost prins copiind. Teza la matematică este a doua după cea la limba română care a fost amânată cu două zile din cauza negocierilor eşuate între sindicate şi reprezentanţii Ministerului Educaţiei. Tezele cu subiect unic vor continua în data de 21 mai cu proba la alegere, între istorie şi geografie. Lucrările sunt corectate de doi dascăli: profesorul de specialitate care a predat în şcoală şi un profesor de la centrul de evaluare, care este în afara unităţii de învăţământ din care provine teza.  (M.G.)

Măsuri simbolice pentru profesorul de la Madgearu

Profesorul Sandu Cudalb de la Colegiul Virgil Madgearu riscă cel mai probabil un avertisment. Dascălul, membru PSD, a falsificat o serie de documente avizate de Inspectoratul Şcolar Judeţean pentru a scoate de la ore aproximativ 100 de liceeni cu drept de vot să-l întâlnească pe Cătălin Ivan, candidatul PSD la europarlamentare. Conducerea şcolii crede că membrii Consiliului Preofesoral nu vor lua o măsură mai dură deoarece Sandu Cudalb se află la prima abatere. 

În urma anchetei desfăşurate ieri de o echipă de inspectori de la Inspectoratul Şcolar Judeţean s-a stabilit că profesorul Sandu Cudalb a falsificat documentele pentru a putea avea acordul din partea conducerii să participe la manifestarea dedicată Zile Europei. Profesorul a modificat la calculator numărul de înregistrare şi s-a trecut organizator al manifestării din partea şcolii. Fără ştirea directorului, aproape 100 de elevi cu drept de vot şi cinci profesori au fost scoşi din şcoală pentru a-l asculta pe Cătălin Ivan, candidat din partea PSD la europarlamentare. “Un act juridic nu poate avea două forme de înregistrare, una scrisă la mână şi una la calculator. Nu se pot face modificări fără acordul părţilor, respectiv IŞJ şi şcoală, care ulterior se consemnează printr-un  act adiţional. IŞJ nu a primit nicio solicitare în acest sens. În actele semnate de noi nu era trecut domnul profesor Cudalb la organizatori. Facem verificări în continuare pentru a vedea cum s-au făcut modificările şi cine este responsabil“, a spus Ovidiu Ursache, inspector adjunct.

Observaţie scrisă sau avertisment

Chiar dacă a încălcat regulamentul de funcţionare a instituţiilor de învăţământ preuniversitar, Sandu Cudalb s-ar putea alege cu sancţiuni simbolice. “Eu, ca director, nu pot să mă pronunţ asupra măsurilor care vor fi luate, consiliul profesoral va decide. Probabil că, având în vedere că nu a mai comis abateri, este posibil să fie aplicate prima sau a doua măsură din regulament“, a spus Teodor Dateş, director la Grupul Şcolar Virgil Madgearu. În legea privind statul personalului didactic se precizează că primele sanţiuni sunt observaţia scrisă şi avertismentul.  “Astăzi, la ora 12.30 am convocat Consiliul Profesoral pentru a aproba comisia de anchetă, care va strânge documentele despre acţiunea domnului Cudalb. Comisia de anchetă va prezenta un raport consiliului profesoral, care în final va decide ce măsuri vor fi luate”, a spus Teodor Dateş.

Cazul a ajuns pe masa ministrului Ecaterina Andronescu

Incidentul de la Iaşi a stârnit critici în rândul parlamentarilor. Daniel Oajdea, deputat PD-L în colegiul în care îşi desfăşoară activitatea o parte a Grupului Şcolar Virgil Madgearu, i-a adresat ministrului Educaţiei o interpelare scrisă în care a cerut ca ministerul să precizeze poziţia faţă de acest caz şi măsurile care se vor lua. „Consider inadmisibil ca în timpul orelor de curs elevii să participe la întruniri cu carater politic în loc să înveţe. Nu este corect ca un cadru didatic să fie normat şi plătit din bani publici pentru a duce elevii la manifestări politice. Pentru a preîntâmpina astfel de acţiuni, indiferent de partidul politic în care este implicat,  MECI trebuie să intervină prompt şi ferm”, a subliniat deputatul Daniel Oajdea. (MARIA GURALIUC)
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Agrostar a discutat cu Comisia de Agricultura posibilitatea blocarii descentralizarii MAPDR

Federatia Agrostar impreuna cu reprezentantii sindicatelor din ADS, ANCA si ANARZ au discutat miercuri cu presedintele Comisiei pentru Agricultura a Camerei Deputatilor, Valeriu Tabara, si cu membrii comisiei respingerea proiectului de ordonanta de urgenta privind descentralizarea MAPDR.

Presedintele Agrostar, Niculae stefan, a declarat, miercuri, pentru NewsIn, ca membrii Comisiei vor trimite o scrisoare premierului Emil Boc si ministrului agriculturii Ilie Sarbu in care isi vor exprima dezacordul fata de prevederile ordonantei de urgenta privind descentralizarea in agricultura. "Descentralizarea in forma aprobata prin ordonanta de urgenta inseamna ruperea totala a relatiei dintre fermieri si cei care fac politicile agricole. Multi dintre membri Comisiei nu stiau ce efecte poate produce aceasta ordonanta. De pilda, majoritatea si-au exprimat dezacordul fata de desfiintarea ADS pentru ca si in alte tari statul are terenuri pe care il folosesc pentru a putea sa-si puna in practica politicile", a declarat Stefan. El a metionat ca institutiile din subordinea Ministerului Agriculturii Padurilor si Dezvoltarii Rurale (MAPDR) ar trebui reunite in Camerele Agricole, care sa nu fie subordonate politic, ci sa fie conduse de agricultori.

"Federatia Agrostar impreuna cu reprezentantii sindicatelor din Agentia Domeniilor Statului (ADS), Agentia Nationala de Consultanta Agricola (ANCA) si Agentia Nationala de Ameliorare si Reproductie in Zootehnie (ANARZ) au solicitat sprijinul pentru respingerea acestui proiect, avand in vedere consecintele dezastruoase asupra unui sector agricol aproape de pragul falimentului", se arata intr-un comunicat al Agrostar.

Federatia Agrostar anunta recent ca, daca Guvernul Romaniei si Ministerul Agriculturii, Padurilor si Dezvoltarii Rurale (MAPDR) refuza dialogul cu partenerii si nu accepta blocarea descentralizarii si reorganizarii Administratiei Agricole, va declansa actiuni sindicale de protest la nivel national. De asemenea, sindicalistii de la Agrostar vor picheta sediul Ministerului Agriculturii si al Guvernului si vor organiza un mars de protest in Bucuresti.

Ministrul agriculturii, padurilor si dezvoltarii rurale, Ilie Sarbu, declara anterior, la Palatul Victoria, ca ADS este una dintre structurile care vor fi desfiintate, urmand ca atributiile acesteia sa fie transferate primariilor. ADS este institutia care realizeaza privatizarea societatilor comerciale cu profil agricol, constituite conform Legii 15/1990, dar si concesionarea terenurilor agricole, proprietate publica si privata a statului, administrate de aceste societati.

Potrivit unui comunicat remis de MAPDR in luna martie, descentralizarea MAPDR vizeaza infiintarea Camerelor Agricole in fiecare comuna din tara si transferul derularii platilor nationale de la nivel central la nivel judetean/local, precum si gruparea structurilor teritoriale in jurul Inspectiei Publice in Agricultura, acestea urmand sa preia atributiile si personalul Agentiei Nationale de Consultanta Agricola (ANCA).

In plus, descentralizarea MAPDR va include si reorganizarea Agentiei Nationale pentru Ameliorare si Reproductie in Zootehnie (ANARZ) in Oficiul National pentru Identificarea, Inregistrarea, Reproductia si Selectia Animalelor si Cota de Lapte, cu 42 de oficii judetene cu personalitate juridica.  (NewsIn)

Consiliul legislativ: “garantarea pensiei private cu rata inflatiei pare nerealista si incompatibila cu sistemul actual de pensii private”

Consiliul de specialitate al Parlamentului a avizat o initiativa de modificare a legii pensiilor private obligatorii (Pilonul II), sustinuta de Grupul de Economie Aplicata (GEA), Cartel Alfa si Blocul National Sindical (BNS), care solicita indexarea contributiilor cu rata inflatiei din perioada de cotizare. Cu toate acestea, Consiliul legislativ a precizat ca, fara a se pronunta asupra aspectelor de oportunitate, care, potrivit legii, nu intra in competenta sa, “garantarea unei pensii private peste valoarea contributiilor platite, actualizata cu rata inflatiei pe o perioada intinsa pe 20-30 de ani, pare nerealista si incompatibila cu sistemul actual de pensii private”.

Ieri, GEA-Cartel Alfa-BNS au demarat campania de strangere a o suta de mii de semnaturi, astfel incat initiativa comuna sa poata ajunge in dezbaterea Parlamentului. Trebuie mentionat ca sistemul de pensii private implementat in Romania este unul de tipul contributiilor definite si nu de beneficii definite. Proiectul, finantat din fonduri Phare, propune practic modificarea esentiala a sistemului existent intr-unul de beneficii definite. In opinia lui Voinea, diferenta dintre cele doua sisteme “sunt sofisme”. Cu toate acestea, reprezentantul GEA nu a precizat diferentele esentiale dintre cele doua sisteme si nici solutia care ar putea genera, pe 20 de ani sau pe 30 de ani, un randament al contributiilor cel putin egal cu inflatia. Potrivit presedintelui GEA, administratorii fondurilor de pe Pilonul II “pot pleca acasa” daca nu vor fi in stare sa identifice solutia tehnica necesara pentru garantarea unui randament minim egal cu inflatia din perioada de contributie la sistem. “Acesti administratori, cu scoli “pe puncte” pot pleca acasa daca nu identifica solutiile tehnice necesare pentru a garanta un randament al contributiilor la Pilonul II egal cu inflatia din perioada de cotizare”, a precizat Voinea. Proiectul GEA - sindicate nu face referire la solutii tehnice reale. In primele 11 luni de functionare a Pilonului II (mai 2008-aprilie 2009), cele 14 fonduri operationale pe piata au obtinut un randament mediu de 12,84%, in timp ce inflatia din perioada aprilie 2008-aprilie 2009 s-a situat la 6,45%, potrivit datelor publicate ieri de Institutul National de Statistica (INS).

Din cele 11 state din regiunea Europei Centrale si de Est cu sistem de pensii private multipilon, cele mai vechi sisteme comparabile cu cel romanesc sunt cele din Ungaria, care a introdus Pilonul II obligatoriu in anul 1998, si Polonia, care a inceput din 1999.

“Ambele sisteme de pensii private obligatorii au obtinut in ultimii zece ani performante investitionale care au depasit cu mult inflatia, fara ca aceasta cerinta sa le fie impusa prin lege”, a aratat Asociatia Administratorilor de Pensii Private din Romania (APAPR). In plus, administratorii si asociatia analistilor financiari - CFA Romania, spun ca garantarea inflatiei este nu doar «teoretic», ci si tehnic si practic imposibil de aplicat, intrucat pe piata financiara locala nu exista niciun instrument care sa poata furniza randamente garantat peste inflatie. “Nici macar titlurile de stat nu au un randament garantat peste inflatie. Deci, nici macar statul roman nu poate oferi asemenea garantii legate de inflatie”, a aratat APAPR. (DANA DOBRE)

Circa 25.000 de salariati au protestat la Viena fata de inghetarea salariilor

Circa 25.000 de persoane, potrivit organizatorilor, 10.000, potrivit politiei, manifestau miercuri in centrul Vienei impotriva inghetarii salariilor, masura care risca sa fie impusa anul acesta de catre angajatori din cauza crizei economice mondiale, relateaza AFP.

La initiativa a cinci mari centre sindicale austriece, manifestantii au scandat sloganuri ca "O mai mare putere de cumparare pentru a putea iesi din criza" si au arborat bannere pe care scria "Mai putine salarii inseamna recesiune". Ei le-au cerut patronilor sa reia discutiile pe tema salariilor si sa continue negocierile pentru reinnoirea contractelor colective, mai ales in metalurgie. Din cauza conjuncturii negative, numerosi angajatori au anuntat inghetarea salariilor anul acesta si au implementat deja anumite masuri pentru reducerea pierderilor. Initial, organizatorii se asteptau la prezenta a circa 15.000 de manifestanti.  (NewsIn)

CURENTUL

Projust dă în judecată Ministerul Muncii      

Federaţia Naţională Sindicală Projust, care reprezintă personalul auxiliar din justiţie, a anunţat ieri că va da în judecată Ministerul Muncii, Familiei şi Protecţiei Sociale (MMFPS) pentru că nu şi-a îndeplinit obligaţia legală de a convoca sindicatele şi Ministerul Justiţiei în vederea concilierii. În acest sens, Federaţia a invocat decizia din 6 martie 2007 a Curţii Constituţionale, în care se arată că Direcţiile de muncă nu au nicio competenţă legală în a aprecia asupra oportunităţii cererii de declanşare a unui conflict de interese ori de a se pronunţa asupra legalităţii sau a naturii juridice a conflictului. (REDACŢIA)

Marş de protest pentru păstrarea locului de muncă      

Alianţa Sindicală Mefin a anunţat că vineri va organiza un marş de protest în Sinaia, după ce societatea a luat decizia de concediere colectivă a tuturor salariaţilor. „Conducerea Mefin a prezentat decizia de a concedia toţi salariaţii motivând faptul că în organizarea actuală şi cu o forţă de muncă neflexibilă nu mai poate face faţă crizei economice şi intenţionează să înfiinţeze trei SRL-uri cu acelaşi domeniu de activitate, în aceeaşi locaţie“, susţin sindicaliştii. (REDACŢIA)
EVENIMENTUL ZILEI

Sindicaliştii blochează Capitala  

Aproximativ 10.000 de sindicalişti afiliaţi la Blocul Naţional Sindical (BNS) sunt aşteptaţi astăzi la un marş de protest în Bucureşti. 

Şi Alianţa Sindicală Mefin va organiza, mâine, un marş în Sinaia, după ce societatea a luat decizia de concediere colectivă a tuturor celor 508 salariaţi.

Protestatarii BNS - veniţi din toate colţurile ţării şi reprezentând ramuri economice precum construcţii de maşini, transporturi, poştă, energie, industria textilă, sănătate etc. - se vor aduna azi, la ora 10.30, la Muzeului Ţăranului, şi vor mărşălui, de la 12.30, pe traseul Piaţa Victoriei - Calea Victoriei - str. Dem I. Dobrescu - str. Boteanu - str. Rosetti. Sunt programate mai multe opriri, la guvern, Ministerul Economiei şi Ministerul Muncii. Potrivit pre şe din telui BNS, Dumitru Costin, sin di ca liştii cer păstrarea joburilor, dorind program de muncă concret, dar şi preţuri accesibile la produsele de bază pentru toate categoriile sociale. 

Restricţii de circulaţie 

Poliţia atenţionează că, în funcţie de numărul participanţilor, circulaţia autovehiculelor ar putea fi restricţionată pe traseul ales de protestatari. Pentru evitarea neplăcerilor cauzate de aglomeraţie, se recomandă evitarea zonei în intervalul 10.00-14.00. Bucureştenii care au, totuşi, treabă prin centrul oraşului pot folosi două rute ocolitoare: Arcul de Triumf - bd. Mareşal Prezan - Piaţa Charles de Gaulle- Bd. Aviatorilor - Piaţa Victoriei - bd. Lascăr Catargiu sau şos. Kiseleff - str. Arh. Ion Mincu - bd. I. Mihalache - str. Buzeşti. (OANA BOTEZATU)

ROMÂNIA LIBERĂ
10.000 de sindicalisti marsaluiesc in Bucuresti

Peste 10.000 de sindicalisti din Blocului National Sindical vor participa la un mars de protest, joi.

Sindicalistii cer Guvernului sa vina urgent cu un plan anticriza, privind mentinerea locurilor de munca si înfiintarea unora noi, pentru someri. Ei mai spun ca într-un an de criza, salariul minim pe economie ar trebui majorat de la 600 de lei, cât este în prezent la 800 de lei. Protestatarii vor pleca la ora 12 de la Muzeul Ţaranului Român spre Piata Victoriei-Piata Palatului Regal-Ministerul Muncii. Circulatia autovehiculelor va putea fi restrictionata pe Soseaua Kiseleff si pe traseul de deplasare.

Confederatia Cartel Alfa se pregateste si ea de proteste. In peroada 20 mai -20 iunie vor fi organizate pichetari si mitinguri la nivelul judetelor. (REDACŢIA)
Sindicatele vor distribui 74% din biletele de odihna oferite de Ministerul Muncii

Aproape trei sferturi (74%) din biletele de odihna se repartizeaza directiilor de munca si protectie sociala judetene pentru a fi distribuite salariatilor in colaborare cu confederatiile sindicale, potrivit unui ordin al Ministerului Muncii, publicat marti in Monitorul Oficial, conform Newsin.

Biletele de odihna "se repartizeaza directiilor de munca si protectie sociala judetene, proportional cu numarul persoanelor indreptatite a beneficia de aceasta prestatie sociala, si se distribuie de acestea in colaborare cu reprezentantii desemnati de confederatiile sindicale reprezentative la nivel national, pentru salariatii din ramurile socioprofesionale pe care acestea le reprezinta", se arata in document. Biletele de odihna contractate vor fi repartizate ulterior pe statiuni, serii, zile de prezentare si unitati de cazare.

De asemenea, 16% din bilete se repartizeaza directiilor judetene de munca si protectie sociala pentru solutionarea cererilor persoanelor indreptatite care nu fac parte din sindicate. O zecime (10%) se utilizeaza de Casa Nationala de Pensii si Alte Drepturi de Asigurari Sociale (CNPAS) pentru administratia centrala. "Directorul executiv al directiei de munca si protectie sociala judetene, respectiv a municipiului Bucuresti raspunde de modul de organizare a gestiunii biletelor de odihna, de distribuirea acestora conform repartitiei primite si de respectarea prevederilor legale privind modul de repartizare", se mai arata in document. Ordinul prevede ca eventualele probleme aparute in respectarea cadrului legal privind activitatea de repartizare si acordare a biletelor de odihna se solutioneaza de catre Directia de asigurari sociale din cadrul Ministerului Muncii, Familiei si Protectiei Sociale si de catre Directia economica din cadrul CNPAS. (REDACŢIA)
ALTE ŞTIRI
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Guvernul vrea echilibrul celor trei puteri in stat la stabilirea salariului maxim din Legea unica

Guvernul a analizat varianta stabilirii salariului maxim in Legea unica de salarizare luandu-se in calcul un echilibru intre puterea legislativa, executiva si cea judecatoreasca, prin raportarea la nivelurile de salarizare in cazul sefului statului, presedintelui ICCJ si presedintilor Camerelor.

"In principiu pornim de la propunerea ca intre puterea legislativa, executiva si judecatoreasca sa existe un echilibru, avand in vedere ca sunt puterile importante ale statului roman. Practic, negocierile vor incepe de la un nivel de egalitate intre cele trei puteri ale statului. Cuantumul urmeaza sa fie stabilit in urma negocierilor", a declarat Boc. 
Potrivit unor reprezentanti ai Executivului, formula luata in discutie in sedinta de miercuri a Guvernului presupune raportarea la nivelul de salarizare al presedintelui Romaniei, al presedintelui Inaltei Curti de Casatie si Justitie si la cele ale presedintilor celor doua Camere ale Parlamentului. (NewsIn)

Salariul guvernatorului BNR nu poate fi referinta in sistemul public, nefiind platit de la buget

Salariul guvernatorului BNR nu poate fi luat drept referinta pentru functia publica cel mai bine platita in stat pentru raportarea celui mai mic salariu la cel mai mare salariu din Romania, respectiv de 1 la 15, intrucat el nu este platit de la bugetul de stat, a spus pentru NewsIn Valentin Mocanu.

"Guvernul urmeaza sa stabileasca, probabil astazi (miercuri n.r.) cine va ocupa pozitia a 15-a (cea mai inalta n.r.) in grila de salarizare a personalului din sectorul bugetar, insa guvernatorul BNR nu poate intra in discutie pentru ocuparea acestei pozitii intrucat acesta nu este platit de la bugetul de stat", a precizat, miercuri, secretarul de stat responsabil cu dialogul social din Ministerul Muncii, Valentin Mocanu. In competitia cu pretedintele tarii pentru cel mai bine platita functie in stat a mai ramas pozitia de pretedinte al Inaltei Curti de Casatie. 

Mocanu a adaugat ca joi va fi facuta publica lista cu toate institutiile care vor fi cuprinse in grila de ierarhizare a personalului angajat in sistemul bugetar, iar nivelurile de ierarhizare vor cuprinde toate categoriile de angajati, inclusiv demnitarii ti magistratii. Totodata, reprezentantul Ministerului Muncii a tinut sa precizeze ca sporurile vor reprezenta maximum 30% din veniturile salariale, intrucat "aceasta conditie a fost convenita in negocierile cu FMI". La ultimele discutii purtate la Ministerul Muncii, reprezentantii sindicatelor au propus ca sporurile sa reprezinte in medie 30% din veniturile bugetarilor, la nivel national.

Potrivit deciziei finale a grupului de lucru intrunit la Ministerul Muncii pe 7 mai, functia de medic primar a fost trecuta pe aceeati pozitie a nivelului de salarizare cu cea de maior, subcomisar, conferentiar universitar, consulul ti judecator de tribunal.

Profesorul cu gradul I de liceu cu 6-10 ani vechime a fost trecut pe nivelul inferior al treptei de ierarhizare alaturi de preotii de parohie, inspectorul vamal principal, inspectorul de politie, farmacittii ti consilierul de relatii gradul III din MAE.

Pe urmatoare treapta de ierarhizare se regasesc agentii de politie debutanti, referentii superiori in minister cu studii medii, secretarii de tcoala ti pedagogii, functii corespunzatoare gradelor de soldat ti de gradat voluntar, referentii superiori in MFP, functia de statistician medical ti laborant in Ministerul Sanatatii ti referentul superior in Agentia Nationala a Functionarilor Publici.

In ce privette functia care ar urma sa fie remunerata cu cel mai mare salariu in grila, sindicaliştii sustineau ca guvernul ar putea alege intre cea de preşedinte al tarii, preşedinte al Inaltei Curti de Casatie şi cea de guvernator al Bancii Nationale a Romaniei (BNR). (NEWSIN)

CURENTUL

Un profesor a scris cuvinte neortodoxe pe geamul şcolii      

Un profesor şi doi minori au scris cu un marker cuvinte obscene pe geamurile şcolii generale din localitatea arădeană Caporal Alexa. Teodor Ştefan L., de 22 ani, cadru didactic suplinitor, Gabriel Anton, de 16 ani, fost elev, în prezent aflat în abandon şcolar, şi Bogdan Valer, elev în clasa a X-a la şcoala din localitate, au mai lăsat urme cu markerul pe clădirile dispensarului şi grădiniţei, dar şi pe un autoturism. Cei trei au fost amendaţi pentru faptele lor cu 400 de lei. Conducerea şcolii a precizat că profesorul suplinitor va fi destituit. În privinţa elevului de clasa a X-a urmează să se ia o decizie. Cei trei erau sub influenţa băuturilor alcoolice în momentul în care au „pictat“ cuvintele obscene. (REDACŢIA)
GÂNDUL 
Boc să fixeze salariul maxim pentru bugetari având ca numitor comun toate puterile statului

Guvernul analizează o nouă variantă privind stabilirea salariului maxim din legea de salarizare unitară, prin care sunt luate în calcul atât remuneraţia preşedintelui României, cât şi cea a preşedintelui Curţii Constituţionale sau a Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie şi salariul de preşedinte al Senatului. „În principiu, pornim de la propunerea ca între puterea executivă, legislativă şi judecătorească să existe un echilibru, având în vedere că sunt puterile importante ale statului român şi, practic, negocierile vor începe de la un nivel de egalitate între cele trei puteri ale statului", a explicat, ieri, premierul Emil Boc, precizând că nivelul exact al limitei maxime de salarizare urmează să fie stabilit în urma negocierilor. 

Salariul lui Isărescu nu poate fi luat ca punct de referinţă

Controversa care s-a iscat pe marginea salariului guvernatorului BNR, propus ca punct de referinţă pentru salariul maxim de către sindicalişti, a fost, de altfel, ieri, pusă pe tapet de reprezentanţii ministerului Muncii. Secretarul de stat, Valentin Mocanu, a explicat că remuneraţia lui Mugur Isărescu nu poate fi luată drept referinţă pentru funcţia publică cel mai bine plătită în stat pentru raportarea celui mai mic salariu la cel mai mare salariu din România, respectiv de 1 la 15, întrucât el nu este plătit de la bugetul de stat, conform NewsIn. El a adăugat că joi va fi făcută publică lista cu toate instituţiile care vor fi cuprinse în grila de ierarhizare a personalului angajat în sistemul bugetar, iar nivelurile de ierarhizare vor cuprinde toate categoriile de angajaţi, inclusiv demnitarii şi magistraţii. (M.T.) 
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