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ADEVĂRUL
Şi elevii graşi vor sport!

Reducerea sportului la o singură oră pe săptămână nu prinde nici în rândul tinerilor mai plinuţi. Decizia Ministerului Educaţiei de a lăsa o singură oră de educaţie fizică în programa obligatorie de liceu îi nemulţumeşte inclusiv pe elevii cu probleme de greutate.

Copiii cu probleme de greutate îi cer ministrului Educaţiei Ecaterina Andronescu  mai multe ore de sport obligatorii, deşi condiţiile de practicare a acestuia în şcoală sunt vitrege. 

Reporterii „Adevărul“ au stat de vorbă cu câţiva  astfel de elevi  din Cluj- Napoca, Iaşi şi Bucureşti. Indiferent de oraş, elevii cu probleme de greutate au spus că educaţia fizică  le face bine. 

Carmen e  elevă în clasa a XII-a la Colegiul Naţional „Mihai Eminescu”  din Iaşi  şi spune că  nu se descurcă foarte bine la orele de educaţie fizică. „Recunosc că nu am calităţi extraordinare din acest punct de vedere. Aş prefera ca la această disciplină să se facă mai multe sporturi de echipă, şi nu exerciţii dificile care te fac să te simţi penibil în faţa colegilor”, susţine tânăra de 18 ani. 

Cu toate că nu străluceşte la sport, Carmen dezaprobă decizia Ministerului de a marginaliza educaţia fizică. „În viaţa de zi cu zi facem foarte puţină mişcare, dar la şcoală avem posibilitatea să facem sport. Mişcarea puţină nu face decât să-mi afecteze sănătatea fizică şi mentală”, mai spune eleva.

Elevii de gimnaziu vor să facă sport 

Nici elevii  din clasa a Vl-a, de la Liceul Teoretic Lucian Blaga din Cluj-Napoca,  nu sunt de acord cu decizia ministerului şi sunt de părere că ar trebui să facă trei ore de sport săptămânal, şi nu două, cum fac în prezent.

„Ar fi foarte bine dacă s-ar înlocui o oră de matematică cu una de sport”, spune, zâmbind, Oana Crişan, din clasa a Vl-a. Colegul Oanei, Ştefan Vaida, face judo de trei ori pe săptămână. „M-a îndrumat tata. El a vrut să fac un sport mai dinamic”, spune elevul. Chiar dacă ei sunt mai plinuţi în comparaţie cu ceilalţi colegi, nu sunt scutiţi la educaţie fizică. 

Sportul, corelat cu  dieta

Medicii sportivi consideră că elevii plinuţi ar trebui să nu renunţe la sport, ci, dimpotrivă, să facă mai multă mişcare. Medicul sportiv Dragoş Vălean de la clubul de fotbal „Universitatea” Cluj  este de părere că orele de sport ar trebui corelate cu un regim alimentar adecvat, ce ar putea fi reglat prin programul „Cornul şi laptele”.  De asemenea, acesta susţine ideea că numărul orelor de educaţie fizică ar trebui adaptat în funcţie de vârstă. Aş prefera ca la educaţie fizică să se facă mai multe sporturi de echipă, şi nu exerciţii dificile care te fac să te simţi penibil în faţa colegilor (Carmen, elevă clasa Xll-a)
Georgiana joacă mult baschet

Georgiana Mocanu este elevă în clasa a VIII-a la Colegiul Naţional „Emil Racoviţă” din Iaşi. Deşi are o greutate peste medie, Georgiana nu se dă în lături atunci când vine vorba de sport. Pentru ea, sportul este o modalitate de a-şi menţine sănătatea fizică şi mentală. „Atunci când am timp seara, alerg cu o prietenă pe malul râului Bahlui. În plus, mai fac baschet şase ore pe săptămână. Sportul te ajută foarte mult să-ţi organizezi timpul şi să îţi menţii starea fizică şi psihică”, ne spune tânăra de 14 ani. 

Georgiana şi-ar dori să facă mult mai mult sport, însă pregătirea pentru Olimpiadele de Informatică şi Geografie îi ocupă destul timp. „Atunci când lucrez la informatică stau şi câte şase-şapte ore la calculator. În zilele când am doar de învăţat pentru şcoală, nu stau mai mult de o oră şi jumătate-două la calculator”, adaugă eleva. În opinia acesteia, sportul o ajută să înveţe mai bine. 

Eu stau foarte mult timp în faţa calculatorului, câte şase-şapte ore zilnic. Am ajuns la concluzia că sportul mă ajută foarte mult să-mi organizez timpul şi să îmi menţin starea fizică şi psihică

N-a făcut sport la liceu

O tânără  cu probleme de greutate din clasa a XI-a de la un liceu bucureştean nu a făcut nici măcar o oră de sport de când a intrat la liceu. Îşi aduce aminte cu plăcere vremea când, în clasa a VIII-a, practica caiac canoe. „Făceam canotaj pe lacul Snagov şi îmi plăcea foarte mult, e un sport frumos. 

Mişcarea îmi făcea bine”. Lucrurile s-au schimbat de când a intrat la liceu. Părinţii nu mai erau de acord nici cu canotajul, nici cu orele de sport. „Părinţii mei nu m-au lăsat să fac sport. Au spus că trebuie să învăţ şi să fiu atentă la şcoală, să las sportul.“ Pe când restul copiilor fac sport, zilele trec pentru această tânără fără nici măcar o oră de mişcare. „Mi-ar plăcea să fac sport, dar ce pot să fac? Părinţii mi-au luat adeverinţă cum că sunt inaptă pentru orele de educaţie fizică, că am astm, dar, în realitate, nu sunt bolnavă”, mai spune eleva, care a  preferat să rămână în anonimat. (Ioana Oros, Oana Ciornia, Alexandra Nica)

Elevi, părinţi şi profesori protestează împotriva micşorării numărului orelor de sport în licee (13 martie 2009) 

Aproximativ 30 de persoane, membri ai Asociaţiei ''Galaxia Sport'', elevi, părinţi şi profesori, protestează, vineri, în faţa Guvernului faţă de decizia Ministerului Educaţiei de a scoate o oră de sport din disciplinele aflate în trunchiul comun la licee, transmite Agerpres.

Organizatorii protestului, de la Asociaţia ''Galaxia Sport'', susţin că la acţiune vor participa peste 500 de persoane, printre care şi numeroase vedete. Protestatarii aflaţi în faţa Guvernului poartă pancarde pe care este scris ''Da sportului, da sănătăţii!'', ''Mens sana in corpore sano'', ''Pentru sport, pentru sănătate''. Ei susţin că prin alocarea de către Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovării a două ore de sport în activitatea extracurriculară (ore opţionale), elevii nu vor mai fi motivaţi să participe la acestea. Participanţii la acţiunea de protest au declarat că vor merge şi la sediul Ministerului Educaţiei. (AGERPRES)
Galaţi: Unui elev i-a căzut o fereastră în cap în timpul orelor (13 martie 2009) 
Un elev de clasa a IX-a din Galaţi şi-a petrecut noaptea de joi spre vineri în Secţia de Neurochirurgie a Spitalului Judeţean de Urgenţă, după ce joi, în timpul orelor, i-a căzut în cap o fereastră a clasei, transmite NewsIn.

Elevul, Claudiu Sohoreanu, are 15 ani şi este în clasa a IX-a G la Grupul Şcolar Industrial Transporturi Căi Ferate din Galaţi. Joi, în timpul orei de informatică, o colegă a ieşit să ude buretele şi, din cauza curentului creat în momentul deschiderii uşii, fereastra superioară din dreptul băncii lui Claudiu s-a deschis şi s-a lovit violent de fereastra inferioară, după care s-a desprins şi a căzut în capul băiatului.

Adolescentul a fost transportat imediat la Spitalul Clinic Judeţean de Urgenţă "Sf. Ap. Andrei" din Galaţi, fiind internat în Secţia de Neurochirurgie, unde a stat peste noapte. Potrivit cadrelor medicale, elevul a suferit un traumatism închis la nivelul capului, care i-a produs ameţeli. De asemenea, fragmentele de sticlă care au sărit din geamul spart l-au tăiat la mână. Băiatul a fost externat vineri.

Inspectoratul Şcolar Judeţean susţine că nu este necesară anchetarea incidentului produs la Grupul Şcolar Industrial Transporturi Căi Ferate. "La CFR sunt două ferestre jos şi una sus, care glisează în jos. Probabil că cea de sus nu a fost închisă bine şi, din cauza curentului, s-a deschis şi a căzut. Nu vom face o anchetă, pentru că incidentul s-a produs în mod clar din cauza curentului şi nu din cauza unei altercaţii între elevi", a declarat, vineri, inspectorul general adjunct Magdalena Gaiu.

Totuşi, oficialul ISJ a recunoscut că ferestrele de la Grupul Şcolar CFR sunt vechi şi periculoase şi a promis că ele vor fi înlocuite. "CFR este pe lista noastră de reparaţii capitale. Toate aceste ferestre, care sunt greu de întreţinut şi de igienizat, vor fi schimbate în acest an şcolar", a spus Magdalena Gaiu. (NEWSIN)

EDIŢIA DE TRANSILVANIA

Noi promisiuni pentru profesorii maramureşeni

Sindicaliştii din învăţământ au anunţat proteste în cazul neprimirii celui de-al treisprezecelea salariu. Preşedintele Consiliului Judeţean (CJ) Mircea Man a anunţat, ieri, că cererea profesorilor privind al 13-lea salariu va fi onorată.

„Nu am luat această decizie sub niciun fel de presiune, ci doar pentru că această discuţie trebuia purtată cu ministerul şi trebuiau găsite soluţii”, a afirmat Man.

În acelaşi timp, directorul Direcţiei Generale a Finanţelor Maramureş, Teodor Lupuţi,  spune că săptămâna care urmează vor exista discuţii cu fiecare primar în parte şi li se va recomanda acestora să facă o solicitare de sume suplimentare care să fie justificate strict cu al 13-lea salariu.

În urmă cu două zile, Liviu Marian Pop, preşedintele Sindicatului Liber din Învăţământ Maramureş, a trimis o scrisoare deschisă prefectului Sandu Pocol prin care îşi exprima nemulţumirea faţă de situaţia creată. 

„Este pentru prima oară în ultimii 20 de ani, după cum bine ştiţi şi domnia voastră, când salariaţii din învăţământ din Maramureş se confruntă cu o întârziere nepermis de mare la primirea drepturilor salariale”, se arată în scrisoare. 

Pichetăm, nu pichetăm...

„Vă informăm pe această cale că luni, 16 martie, între orele 11.00 şi 12.00, câteva sute de sindicalişti vom picheta instituţia pe care o reprezentaţi şi vă vom oferi ocazia de a explica salariaţilor din învăţământ situaţia creată”, se încheie documentul. În urma anunţului de ieri al preşedintelui CJ, sindicaliştii se gândesc să renunţe la pichetarea prefecturii. „Am înţeles că primul demers a fost făcut deja, iar dacă luni dimineaţă documentele sunt ok, noi nu vom mai picheta prefectura”, a precizat Liviu Marian Pop. (ANGELA SABĂU)

Dispensarele şcolare funcţionează ilegal

În judeţ există 84 de cabinete medicale şcolare, dintre care doar 21 au autorizaţii sanitare. Autorităţile nu par îngrijorate şi nu îşi asumă responsabilitatea, susţinând că dispensarele funcţionează pe propria răspundere.

Cabinetele fără autorizaţie pot funcţiona, însă pe propria răspundere, chiar dacă nu îndeplinesc norme de igienă care să asigure prezenţa apei potabile sau chiar medicamentele de bază, potrivit directorului executiv al Autorităţii de Sănătate Publică (ASP) Cluj, Dorina Duma. 

Astfel, în tot judeţul există doar 21 de cabinete medicale autorizate, dintre care 12 în municipiul Cluj-Napoca. Cel mai bun exemplu îl dă Câmpia Turzii, unde toate cele patru cabinete au primit autorizaţie sanitară.

Potrivit unui ordin al Ministerului Sănătăţii Publice de acum doi ani, autorizaţia sanitară de funcţionare a cabinetelor medicale şi de medicină dentară se eliberează de către autorităţile de sănătate publică judeţene în baza declaraţiei pe propria răspundere a reprezentantului legal al cabinetului. Acesta nu e nevoit decât să declare că asigură norme privind structura funcţională, normele de igienă şi cele de sănătate publică. Practic, inspectorii sanitari nu sunt obligaţi să verifice şi să autorizeze aceste cabinete.

Un medic la cinci cabinete şcolare

Cabinetele şcolilor din judeţ, acolo unde există, nu duc lipsă doar de autorizaţii sanitare, ci şi de medici. Doar în municipiul Cluj-Napoca există doctori repartizaţi la patru sau cinci dispensare şcolare. „Există circa 2.000-2.500 de elevi la un doctor, astfel aceştia sunt repartizaţi la mai multe cabinete”, a explicat Dorina Duma.

Conform datelor ASP Cluj, în Cluj-Napoca există 30 de medici şcolari, iar în Turda, Câmpia Turzii, Huedin, Gherla şi Dej sunt repartizaţi doar zece. (RADU NEAG)

Doar un centru de excelenţă pentru elevii supradotaţi

Profesorii mureşeni refuză să predea pentru că nu iau bani în plus. Elevii buni la matematică şi informatică sunt singurii care au un centru de excelenţă în Mureş.

Judeţul Mureş nu duce lipsă de elevi capabili de performanţă la învăţătură, fapt arătat şi de rezultatele obţinute de aceştia la olimpiadele şi concursurile şcolare. Deşi elevi supradotaţi există, Centrele de Excelenţă, unde aceştia pot aprofunda materia la care au rezultate excepţionale, lipsesc. 

Profesorii nu fac voluntariat

În judeţ există doar un singur centru de excelenţă pentru matematică şi informatică, care îşi desfăşoară activitatea la Colegiul Naţional „Alexandru Papiu Ilarian” din Târgu-Mureş. 

Principalul motiv pentru lipsa centrelor este faptul că profesorii care predau în cadrul acestora nu sunt plătiţi. „Profesorii care ar trebui să predea la aceste centre de excelenţă nu sunt remuneraţi şi normal că nu acceptă aşa ceva”, a precizat Adina Pui, inspector de imagine în cadrul ISJ Mureş. Singurul avantaj al profesorilor ce predau în aceste centre este primirea unei adeverinţe pe care ei o pot folosi atunci când solicită gradaţii sau salarii de merit. 

Funcţionează de doi ani

Centrul de excelenţă la matematică şi informatică funcţionează de doi ani, oferind pregătire în fiecare sâmbătă unui număr de 80 de elevi din clasele V-XII din judeţul Mureş. 

„Profesorii de matematică şi informatică, ce vin din tot judeţul, pregătesc fiecare câte o temă, care se regăseşte de cele mai multe ori în programa pentru olimpiadele şcolare şi nu se studiază la clasă”, a declarat profesoara Angelica Măşcăşan, director adjunct al Colegiului Naţional „Al. Papiu Ilarian”. (CLAUDIA SAS)

Scandal la grădiniţa din Săcălăşeni

Schimbarea repetată a educatoarelor a scos părinţii preşcolarilor în stradă. Din septembrie şi până acum, la grădiniţa din Săcălăşeni au predat nu mai puţin de patru educatoare.

Părinţii celor 27 de copii care frecventează unitatea de învăţământ sunt nemulţumiţi de schimbarea de mai multe ori a educatoarelor de la grădiniţă într-un interval scurt de timp.

Povestea a început anul trecut, în decembrie, când titulara de pe postul de educatoare din Săcălăşeni s-a îmbolnăvit şi s-a pensionat pe caz de boală. Locul ei a fost luat de către un alt cadru didactic. Noua venită nu a stat decât câteva săptămâni şi a plecat. „Doamna educatoare a găsit o altă slujbă mai bine plătită şi a plecat”, a declarat Vasile Conţ, directorul Şcolii Generale cu clasele I-VIII din Săcălăşeni, în cadrul căreia funcţionează grădiniţa. 
Următoarea educatoare, Carmen Băinţan, era agreată de părinţi şi copii deopotrivă,  dar nu avea calificarea necesară. Între timp, Inspectoratul Şcolar Judeţean (ISJ) Maramureş a găsit un cadru didactic calificat, dar pensionar.

Aşadar, s-a făcut o nouă schimbare. „Pentru că doamna Angela Costea era calificată, chiar dacă e pensionară, a avut prioritate pe post”, a declarat Marcela Pop. Aceasta a fost picătura care a umplut paharul pentru părinţii preşcolarilor. Ei nu vroiau cu niciun preţ să renunţe la Carmen Băinţan, preferând metodele ei de predare. 

Au ieşit în stradă

Ca urmare, părinţii au ieşit ieri în stradă şi au solicitat imperios prezenţa reprezentanţilor ISJ la ei în comună. La venirea inspectorilor şcolari, părinţii şi-au expus punctul de vedere şi au cerut revenirea în funcţie a educatoarei necalificate.

„A fost un punct de vedere al părinţilor cărora nu le plac atâtea schimbări într-un timp aşa de scurt”, a declarat Marcela Pop, inspector şcolar responsabil pentru învăţământul preşcolar din Maramureş.

Şi primarul comunei Săcălăşeni, Emilian Pop, susţine că nemulţumirea părinţilor este îndreptăţită. „Abia apucă să se obişnuiască şi se schimbă din nou educatoarea. Aşa nu se mai poate”, a afirmat primarul.

În final s-a ajuns la un compromis, în sensul că de luni, în Săcălăşeni va veni o educatoare nouă, numită de inspectorat. „Încă nu ştim cine va fi numit, clar este că nu va fi niciuna dintre cele două”, a concluzionat Marcela Pop. (ANCA MIKLOS)
„Am colindat Transilvania pe jos, după elevi”

Liceul de Muzică „Sigismund Toduţă” aniversează 60 de ani de la înfiinţare. Un singur om, Mihai Guttman, este legat de istoria liceului, de la începuturi până în prezent.

În urmă cu peste şapte decenii, Mihai Guttman a fost trimis de părinţi la şcoală la Cluj. „Tata aştepta să revin, cu studii superioare”, îşi aduce aminte muzicianul. A început Facultatea de Geologie. În paralel, fascinat de vioară, Guttman s-a înscris şi la Conservator, consacrându-se ca violist şi dirijor. A rămas în sistemul muzical, unde a ocupat, pe rând, toate treptele, de la instrumentist, profesor, secretar muzical la dirijor şi director.

Mihai Guttman a rememorat pentru „Adevărul” începuturile Liceului de muzică. La Conservator veneau absolvenţi care studiau doar în particular muzica. În anul 1949 au fost înfiinţate nouă şcoli de muzică, inclusiv la Cluj, în clădiri ale Ordinului Franciscan. Mănăstirea s-a transformat în şcoală şi internat, bucătăria şi sala de mese în sală de spectacole, chiliile în săli de studiu, iar dormitoarele în săli de clasă. „Încă de atunci ne-au promis construcţia unui nou sediu”, ne-a spus Guttman. Primele preocupări au fost descoperirea elevilor talentaţi şi amenajarea sediului, pentru Şcoala Medie Tehnică de Artă.

Pelerinaj prin sate după elevi

„Am colindat Transilvania pe jos, cu rucsacul în spate, după elevi”, ne-a spus Guttman. Îşi petrecea concediul de vară alternativ pe ţinutul Târnavelor, de la Blaj, până spre Sovata, dar şi prin Maramureş etc. Se oprea în parohii, unde le explica preoţilor că viitorul copiilor de ţărani poate fi şi în domeniul artistic. Părinţii doreau garanţii că odraslele lor vor avea o meserie. „Absolvenţii noştri mergeau la orchestrele înfiinţate în oraşele mari”, îşi aduce aminte violistul. O competiţie demarase între toate liceele de muzică: „Aveam concerte anual la Bucureşti. Fiecare şcoală trimitea cei mai buni solişti, pentru evaluare”. A fost apoi Cântarea României, iar azi olimpiadele şcolare. 

„Cu orchestra liceului aveam ocazia să ne promovăm soliştii cei buni, dar şi compozitorii naţionali. Nu era o treabă uşoară alegerea repertoriului. Trebuia să ne orientăm în funcţie de instrumentele cu elevi performanţi”, mai spune Guttman. Încă de atunci a legat prietenii durabile cu marii compozitori cunoscuţi ai Clujului: Toduţă, Jarda, Ţăranu, Glodeanu, Voiculescu, Vermessy.  O parte din cei 4 copii şi 10 nepoţi ai săi s-au orientat şi ei către cariera muzicală. Chiar şi băiatul care a devenit arhitectul şef al Sibiului, are la bază liceul de muzică.

Mihai Guttman:

„Cu orchestra liceului aveam ocazia să ne promovăm soliştii cei buni”

Profil

Născut

La 21 iulie 1926, în Petroşani 

Studii

Conservatorul de Muzică, Facultatea de Geologie

Experienţă

Profesor de muzică, violă, dirijat, dirijor, director la Liceul de Muzică

Familie

4 copii, 10 nepoţi

Întrebări şi răspunsuri

- Pe unde au ajuns absolvenţii liceului?

- Mare parte din miile de absolvenţi clujeni cântă în toată lumea. Dacă am reuşi să sunăm o trompetă magică, am strânge o orchestră formată doar din concertmaiştri şi solişti de pe la cele mai renumite orchestre.

- Ce motivaţie are un muzician pentru cariera didactică?

- Profesia de dascăl nu a fost niciodată bănoasă. Dacă nu ai vocaţie, devii un fel de funcţionar.

Ce-i place

Chiar dacă sunt condiţii vitrege de studii, copiii învaţă şi se poate lucra cu ei. Nivelul tehnicii individuale a instrumentiştilor a crescut, chiar dacă numărul orelor de studiu a scăzut, din cauza calculatorului şi televizorului.

Ce nu-i place

Îl doare faptul că filarmonica e foarte vitregită, dând spectacole într-o sală improprie. Toate instituţiile culturale muzicale nu au sediu propriu. Din cauza schimbării primarilor Liceul de muzică a pierdut şase locaţii pentru construcţia noului imobil, deşi avea proiecte demarate şi finanţate, în zona hotelului Napoca, a bisericii de lângă Liceul de Arte Plastice, a Spitalul de Recuperare, a Liceului de Coregrafie. (MIHAI BACALU)
BUSINESS STANDARD
Angajatii statului se tem de concedieri 

Reprezentantii salariatilor din sectorul bugetar se intalnesc astazi, la Ministerul Muncii, cu reprezentantii Guvernului, intr-o ultima runda de negocieri pe marginea reglementarii sporurilor si indemnizatiilor, actul normativ urmand sa intre, miercuri, in sedinta de Guvern. 

Desi cele doua parti s-au intalnit de mai multe ori in ultimele doua sapamani si sindicalistii au fost dispusi sa renunte la unele sporuri, partea guvernamentala nu vrea sa elimine din proiectul de act normativ un articol care, in opinia bugetarilor, ar putea duce, in final, la taierea tuturor sporurilor si indemnizatiilor castigate si chiar la disponibilizari in sectorul public.

Articolul incriminat cere ordonatorilor principali de credite sa se incadreze cu cheltuielile de personal in sumele alocate prin bugetele ce le-au fost aprobate pentru anul 2009. “Acest articol a fost contestat din cauza faptului ca, pe de o parte, ar putea compromite toate negocierile pe care le-am avut pana acum, iar pe de alta parte, ar putea duce la disponibilizari intr-o luna sau doua. Noi nu putem sa ne dam avizul pe o astfel de ordonanta, pentru ca ne-am da avizul pentru disponibilizari in sectorul bugetar”, a declarat presedintele Federatiei Nationale a Functionarilor Publici (SNFP), Sebastian Oprescu.

In opinia acestuia, desi sindicatele au ramas, in urma negocierilor, cu o parte din indemnizatiile si sporurile primite pana in prezent, adoptarea articolului discutat le-ar anula in momentul in care ordonatorul de credite ramane fara bani si fara posibilitatea unei rectificari bugetare. Reprezentantul SNFP a precizat ca, prin eliminarea sporurilor, veniturile functioanrilor publici s-ar diminua cu aproximativ 40% si ar fi afectata vechimea la pensie.

“Politica statului, pana in acest moment, a fost de acordare de sporuri, si nu de majorari salariale, iar acum vrea sa se spele pe maini. Noi nu negociem majorari salariale, ci conservarea sporurilor existente”, a explicat vicepresedintele Aliantei Sindicatelor Bugetarilor Sed Lex, Razvan Bordeanu.

De cealalta parte, ministrul Muncii, Marian Sarbu, a precizat ca ordonanta va fi aprobata, indiferent daca sindicatele sunt de acord sau nu cu foma sa finala. “M-ar interesa ca aceasta sa fie rodul unui consens, dar, chiar daca ar mai ramane un articol sau doua fara consens, ea va merge spre aprobare”, a declarat Sarbu, la Realitatea TV.

In urma negocierilor care au avut loc pana in prezent, salariatii din sectorul bugetar au obtinut pastrarea sporului de 75% pentru angajatii care lucreaza cu fonduri europene, dar care se va acorda unui numar mai restrans de functionari, mentinerea sporului pentru cunoasterea unei limbi straine rare pentru angajatii Ministerului Afacerilor Externe, precum si plata orelor suplimentare, in conformitate cu prevederile Codului Muncii.

Profesorii au obtinut decontarea, in continuare, a cheltuielilor cu naveta si cei 100 de euro acordati pentru achizitionarea de materiale didactice. Indemnizatiile la care functionarii au fost dispusi sa renunte sunt cele pentru auditul public intern sau pentru verificarea dosarelor de licitatii publice, precum si diminuarea cu un procent a indemnizatiilor pentru comisiile de concurs, de paritate sau de disciplina.

Punctele care au mai ramas de negociat se refera la acordarea salariului de merit, la fondul de premiere si la eliminarea articolului care ar putea duce la disponibilizari. (SIMONA CIOACĂTĂ)
COTIDIANUL

Orarul şcolar rămâne fără logică

Reprezentanţii Facultăţilor de filozofie protestează faţă de decizia Ministerului Educaţiei de a scoate disciplina “Logică” din orele de la liceu.

Societatea Română de Filozofie, precum şi facultăţile şi departamentele de filozofie de la Universităţile din Bucureşti, Cluj, Iaşi şi Timişoara, semnează o scrisoare de protest faţă de măsura luată de Ministerul Educaţiei de a tăia din planurile de învăţământ liceal disciplina “Logică şi argumentare”.

"Această măsură nu are nici un fundament ştiinţific şi educaţional şi trădează o lipsă cronică de înţelegere a importanţei disciplinelor umaniste pentru formarea generală a tinerilor, prin cultivarea unei gândirii critice echilibrate. Spiritul civic responsabil nu se poate maturiza fără un exerciţiu pedagogic sistematic, din care nu pot lipsi disciplinele umaniste tradiţionale”, se precizează în scrisoarea de protest. Societatea Română de Filozofie cere Ministerului Educaţiei să reanalizeze “aceste măsuri improvizate şi pripite, un adevărat atac la fundamentele culturale ale educaţiei”. (IULIANA GĂTEJ)

CRONICA ROMÂNĂ
Aproape 1.500 de elevi preferau barurile, orelor de curs

Un numar de 1.481 de elevi care absentau de la cursuri au fost depistati de politisti, in aceasta saptamana, in urma unei actiuni desfasurate la nivelul intregii tari, a informat, sambata, Inspectoratul General al Politiei Romane (IGPR). In urma actiunilor intreprinse, au fost identificate si controlate circa 1.700 de unitati economice din apropierea unitatilor de invatamant. Potrivit sursei citate, au fost constatate noua infractiuni, fiind aplicate alte 425 de sanctiuni contraventionale, dintre care sapte amenzi au fost pentru vanzarea bauturilor alcoolice catre elevi. La actiune au participat peste 5.300 de politisti, pentru asigurarea unui climat de siguranta publica la circa 2.800 de scoli si licee din intreaga tara, conform IGPR. Actiunile au vizat asigurarea ordinii si sigurantei in apropierea unitatilor de invatamant, precum si verificarea modului de asigurare a pazei la scoli si licee. (REDACŢIA)

GÂNDUL
Filosofii protestează împortiva tăierii orelor de logică în liceu

Academia Română şi şase universităţi din ţară atrag atenţia că măsura Ministerului Educaţiei poate avea consecinţe dezastruase

Scoaterea orelor de logică din curricula de liceu stârneşte indignarea în rândul profesorilor de filosofie. „Această măsură nu are nici un fundament ştiinţific şi educaţional şi trădează o lipsă cronică de înţelegere a importanţei disciplinelor umaniste pentru formarea generală a tinerilor, prin cultivarea unei gândirii critice echilibrate. O societate democratică nu poate funcţiona şi nu poate evolua fără dezbatere publică, bazată pe argumente şi gândire critică. Spiritul civic responsabil nu se poate maturiza fără un exerciţiu pedagogic sistematic, din care nu pot lipsi disciplinele umaniste tradiţionale”, se arată într-un comunicat emis de Societatea Română de Filosofie şi Secţia de Filosofie a Academiei Române. Prin protestul la care s-au alăturat şi facultăţile de profil din cadrul Universităţii din Bucureşti, Universitatea „Babeş-Bolyai” din Cluj-Napoca, Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iaşi, Universitatea de Vest din Timişoara, Universitatea din Oradea şi Universitatea din Baia Mare, profesorii cer Ministerului Educaţiei să reanalizeze decizia pe care o cataloghează drept „pripită şi improvizată”, atrăgând atenţia că, respectiva măsură poate avea consecinţe dezastruase pentru „viaţa socială de la noi”. 

(RAUL FLOREA)

Reacţie

Senatorul Nicolae Robu denunţă presiunile universităţilor private în parlament

Demersul rectorului UPT vine după ce deputaţii au respins ordonanţa guvernului ce restrângea dreptul înfiinţării de masterate şi doctorate

Senatorul PNL, Nicolae Robu, a denunţat, ieri, presiunile pe care le-ar fi făcut universităţile private asupra parlamentarilor pentru coborârea standardelor în privinţa aprobării scoaterii pe piaţă a masteratelor şi doctoratelor. "Unele universităţi private au făcut presiuni la nivelul multor parlamentari prin care au ajuns să promoveze o asemenea iniţiativă. Nu cred că e bine pentru învăţământul românesc să umplem ţara de diplome de master şi doctorat", a spus Robu, care ocupă şi funcţia de rector al Universităţii Politehnice din Timişoara (UPT). Practic, dreptul de crea noi masterate şi doctorate ar trebui să-l aibă numai acele universităţi care, în urma evaluării făcute de Agenţia Română de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior (ARACIS), au obţinut calificativul “grad ridicat de încredere”, susţine Nicolae Robu, precizând că: "de când s-a trecut pe sistemul Bologna, masterul şi doctoratul sunt considerate studii universitare. 

În acest moment, ARACIS stabileşte cine are dreptul să organizeze studii de master şi cine nu". Camera Deputaţilor a respins, săptămâna trecută, ordonanţa guvernului prin care se restrângea dreptul universităţilor de a înfiinţa după bunul plac programe de studiu masterale şi doctorale. Aceasta după ce legislativul s-a mai pronunţat o dată, anul trecut, în aceeaşi manieră asupra respectivului act normativ, preşedintele tremiţând înapoi în parlament legea prin care senatorii şi deputaţii au respins ordonanţa emisă de cabinetul Tăriceanu. Decizia finală în privinţa modului în care se vor deschide în viitor noi masterate şi doctorate aparţine Senatului. (R.F.) 
Ministrul Educaţiei s-a luat la harţă cu un profesor de sport

„Nu ştiţi despre ce vorbiţi! Nici măcar nu cred că sunteţi profesor de sport!”, l-a apostrofat Ecaterina Andronescu pe un dascăl care a întrebat-o de ce a redus numărul orelor de Educaţie Fizică

Şefa învăţământului susţine că elevii vor face săptămânal între trei şi cinci ore de sport

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, l-a luat la rost pe un profesor de sport, care împreună cu alţi câţiva colegi, elevi şi părinţi, au protestat, vineri, în faţa instituţiei. După nici câteva minute de pichetare a Ministerului Educaţiei, protestatarii s-au trezit cu însăşi şefa învăţământului care, după ce a traversat în viteză strada, vizibil iritată, s-a dezlănţuit: „Nici măcar nu cred că sunteţi profesor de sport! Voi verifica! Dumneavoastră aţi creat vreo performanţă? Veţi avea mai multe ore de sport decât înainte. Nu ştiţi mai bine decât mine ce am anunţat! Nu ştiţi despre ce vorbiţi! Copiii vor face între trei şi cinci ore pe săptămână. Acele ore suplimentare vor fi făcute de toată lumea. „, s-a răstit doamna Andronescu la dascălul care nu s-a lăsat cu nimic mai prejos în discuţie: „«Cele o oră», doamna ministru. De ce nu aţi lăsat două ore? Vă spun sigur că doamna directoare m-a anunţat că voi intra în restrângere de activitate, începând cu noul an şcolar. Eu sunt profesor titular şi am terminat şi un masterat”.

Dascălul, pe numele său, Constantin Trandafir, ne-a declarat ulterior, că predă la Liceul Teoretic „Mihail Sadoveanu” din Bucureşti şi că nu înţelege de ce ministrul i–a pus la îndoială, calitatea sa de om al şcolii: „NU ştiu de ce are impresia că e vorba despre o campanie împotriva dânsei. Crede că dinamizează sportul, dar lăsând o singură oră de Educaţie fizică în trunchiul comun, elevii nu pot fi obligaţi să participe la orele suplimentare. La cele două ore din extracurricular vor merge doar elevii care oricum fac sport în timpul liber şi acum, cei care au aptitudini sportive. Eu am fost anunţat în consiliul profesoral că am intrat în restrângere totală de activitate. Nu mai am nici o oră. Trebuie să mă mut la o altă şcoală, dacă mai găsesc vreun loc”.

Protestatarii i-au făcut cadou ministrului un sac umplut cu mingi

Susţinătorii orelor de sport în şcoli au cerut clarificări suplimentare ministrului, care a refuzat să continue dialogul, reîntorcându-se, supărată, în clădire. Reprezentanţii asociaţiei „Galaxia sport” nu au mai avut astfel timp să-i înmâneze ministrului sacul umplut cu mingi de fotbal, baschet, handbal, rugbi şi tenis, pe care îl aduseră special pentru doamna Andronescu, fiind nevoiţi să-l lase la intrarea în sediul MECI. „Protestul vine ca urmare a anunţului făcut de ministru cum că numărul orelor de sport din curricula obligatorie a fost micşorat dar şi pentru a atrage atenţia părinţilor cu privire la importanţa sportului. Trebuie să motivăm copiii să facă mişcare, nu să aducă scutiri medicale la şcoală”, a declarat Călin Cătălin, preşedintele asociaţiei.

Elevii care au luat parte la protest au avut pregătită o garderobă specială, fiind echipaţi cu tricouri ce le dădea aspectul de obezi. „Eu vreau să fac mai multe ore de sport în şcoală, Educaţia fizică e bună pentru că nu mă lasă să devin aşa cum arăt acum în acest tricou”, ne-a spus Vlad, elev în clasa a V-a la Şcoala numărul 146 din Capitală. Părinţii erau la fel de indignaţi. „Sper să se rezolve până la urmă situaţia. Copiii trebuie să facă mişcare, în primul rând pentru sănătate. Şi aşa stau prea mult timp în faţa calculatorului şi asta nu e bine „, era de părere Elena Pirghel, unul dintre părinţii care au participat la pichet. (RAUL FLOREA)
ZIUA DE IAŞI
O problemă pentru părinţi: criză de locuri la clasele I

La şcolile importante din Iaşi nu mai sunt locuri libere pentru înscrierile la clasa I. Reprezentanţii şoclilor arată că locurile se ocupă şi cu patru ani înainte. În schimb, la şcolile particulare, taxele de şcolarizare vor creşte începând cu anul următor.

Părinţii care vor să-şi înscrie copiii în clasa I au uriaşe bătăi de cap. La şcolile bune din Iaşi nu mai sunt locuri libere, cu toate că Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovării a recomandat ca înscrierile să se realizeze pînă la data de 1 mai. La Şcoala Ştefan Bârsănescu, una dintre cele mai solicitate unităţi de învăţământ din Iaşi, o mare parte dintre părinţi au vorbit cu învăţătorii chiar şi cu doi ani înainte. În anul şcolar 2009/2010, aici vor fi funcţiona cinci clase, care totalizează 125 de elevi. “În proporţie de peste 90%, locurile sunt ocupate. Au venit părinţi din toate cartierele Iaşului, care şi-au înscris copiii în clasa I. La noi vin din toate cartierele Iaşului, chiar şi din zonele Dancu, Valea Lupului. Mai sunt câteva locuri libere pentru elevii arondaţi şcolii noastre”, a spus profesorul Adriana Istrimschi, director la Şcoala Ştefan Bârsănescu. 

Înscrieri cu patru ani înainte

O situaţie critică se înregistrează şi la Colegiul Mihai Eminescu, unde numărul înscrierilor la clasa I este dublu faţă de locurile oferite. “Noi avem două clase, ceea ce înseamnă un total de 50 de locuri. Deja s-au înscris 100 de copii. Unii părinţi au vorbit cu învăţătorii chiar şi cu patru ani în urmă. Va trebui să facem o selecţie a şcolarilor după criteriile pe care le-am afişat la şcoală”, a spus profesorul Gabriela Săndulescu, director la Colegiul Mihai Eminescu. O altă unitate de învăţămînt solicitată este Şcoala Primară Gheorghe Asachi, care aparţine Colegiului Naţional. Şi aici părinţii nu mai găsesc niciun loc liber pentru clasa I. „La noi, înscrierile au fost realizate pe parcursul lunii februarie. S-au ocupat cele 50 de locuri şi nu se mai fac înscrieri. Avem în total două clase”, a spus profesorul Cristina Vâlcu, director la Colegiul Naţional. 

Preţuri mai mari în şcolile particulare

Părinţii care nu au reuşit să prindă un loc la o unitate de învăţămînt de stat mai au ca alternativă şcolile private. Însă, chiar şi aici mai sunt puţine locuri, în ciuda taxelor piperate. La Şcoala Particulară Funny English funcţionează o singură clasă, cu 13 şcolari. „Înscrierile la noi au început din septembrie, anul trecut. S-au ocupat deja 11 locuri, mai avem două disponibile. Noi avem şi program de tip after – school, ceea ce înseamnă că elevii sunt pregătiţi după ore de un învăţător. Taxa în următorul an şcolar va creşte uşor, de la 730 de lei, cât este acum, la 750 de lei. Se asigură o masă de prânz”, a declarat Ana Loghin, secretară la Funny English. Pe lângă Şcoala Particulară Fanny English, o altă unitate particulară din Iaşi, acreditată de Agenţia Română a Calităţii în Învăţămînul Preuniversitar este Colegiul Richard Wurmbrand. Aici, înscrierile au început pe 1 ianuarie. Mai sunt disponibile doar patru locuri, din cele 24 oferite. Taxa de şcolarizare în acest an este de 290 de lei, sumă în care sunt incluse şi activităţile de tip after – school. Dacă mai vor şi câteva mese pe zi, părinţii trebuie să mai scoată din buzunar câteva sute de lei. Reprezentanţii şcolii ne-au spus că de obicei, părinţii aleg o singură masă pe zi, pentru care trebuie să plătească în medie 200 de lei pe lună. La nivelul judeţului Iaşi sunt propuse un număr de 466 calse I, din care 134 în mediul urban şi 332 în mediul rural. Până pe data de 16 martie, şcolile au obligaţia de a afişa numărul de locuri disponibile. (MARIA GURALIUC)
SINDICATE

ADEVĂRUL

Sindicaliştii CFR nu cer majorarea salariilor însă vor să nu le fie anulate sporurile (13 mar 2009)
Preşedinţii celor şapte federaţii sindicale din CFR nu vor cere majorarea salariilor angajaţilor, însă au cerut să nu le fie anulate sporurile cu caracter permanent sau să le fie reduse salariile, a declarat pentru NewsIn preşedintele Federaţiei Naţionale Mişcare Comercial, Gheorghe Popa.

Reprezentantul Federaţiei Naţionale Mişcare Comercial a afirmat că sindicatele CFR au cerut ministrului transporturilor şi infrastructurii, Gheorghe Pogea, să spună ce protecţie socială va asigura salariaţilor în cazul unor disponibilizări. Berceanu a spus că va discuta cu ministrul muncii, Marian Sârbu, pentru găsirea unei soluţii în acest sens. Gheorghe Popa a adăugat că ar fi o problemă în cazul în care s-ar face disponibilizări, deoarece nu sunt prevăzute sume pentru plăţi compensatorii.

La discuţiile de joi cu cele şapte sindicate CFR, ministrul transporturilor Radu Berceanu a solicitat directorilor generali interimari ai CFR să prezinte în cel mai scurt timp un program de restructurare care să vizeze reducerea cheltuielilor, inclusiv cele de personal. Berceanu insistă pentru reorganizarea CFR, vizând controlul strict al celor trei societăţi, pentru a constata dacă există personal excedentar în cadrul companiilor. (NEWSIN)
12.500 de angajaţi de la Sidex Galaţi, în şomaj tehnic de la 1 aprilie (13 martie 2009)
Conducerea combinatului siderurgic ArcelorMittal Galaţi a hotărât trimiterea în şomaj tehnic a tuturor celor 12.500 de salariaţi de la 1 aprilie, în şase tranşe de câte zece zile, au anunţat astăzi liderii sindicali de pe platformă, transmite NewsIn.

"Patronatul ne-a convocat astăzi să ne comunice că, din cauza producţiei scăzute, s-a hotărât trimiterea tuturor salariaţilor în şomaj tehnic începând cu data 1 aprilie, timp de trei luni, practic întreg trimestrul al doilea. Salariaţii vor pleca în şase tranşe de câte 2.000 de oameni. Vor sta în şomaj tehnic câte zece zile, perioadă în care vor fi plătiţi doar cu 75% din salariu şi cu sporul de vechime, celelalte drepturi ce le revin conform contractului colectiv de muncă urmând a fi anulate", a declarat, după şedinţa cu patronatul, preşedintele sindicatului Solidaritatea din combinatul gălăţean, Gheorghe Tiber.

Managementul ArcelorMittal Galaţi nu exclude posibilitatea ca, după cele trei luni de şomaj tehnic, siderurgiştii să fie obligaţi să-şi ia câte zece zile de concediu de odihnă anticipat, din perioada de repaus cuvenită pentru anul 2010, dacă producţia nu se va relansa.

Liderii sindicali din combinat s-au arătat împotriva măsurilor anunţate de patronat şi au cerut să li se prezinte documente justificative. "Am cerut administraţiei să justifice cu date financiare măsura trimiterii personalului în şomaj tehnic. Vrem să vedem dacă situaţia economică a combinatului impune, într-adevăr, aplicarea unor măsuri atât de drastice", a spus astăzi prim-vicepreşedintele filialei de la Galaţi a Federaţiei Sindicale a Siderurgiştilor-Metarom, Adrian Adăscăliţei.

Următoarea întâlnire dintre reprezentanţii administraţiei şi sindicaliştii de pe platforma siderurgică va avea loc luni, 16 martie. Liderii muncitorilor au spus că vor propune atunci patronatului măsuri alternative trimiterii în şomaj tehnic, precum redistribuirea angajaţilor fără activitate în alte sectoare din combinat. Dacă aceste propuneri nu vor fi acceptate, sindicaliştii vor cere măsuri sporite de protecţie socială pentru salariaţii trimişi în şomaj tehnic, precum acordarea de tichete de masă pe lângă sporul de vechime şi 75% din salariu.

În cazul în care patronatul va accepta nici această variantă, liderii sindicali ameninţă că vor declanşa proteste. "Noi vom pregăti un miting până la 20 martie", a spus preşedintele Solidaritatea, Gheorghe Tiber. "E clar că vom apela la toate mijloacele de protest sindical, precum pichetări etc. Excludem grave din calcule, pentru că patronatul abia aşteaptă", a afirmat şi liderul FSS-Metarom de la Galaţi, Adrian Adăscăliţei.

Din debutul crizei, în toamna lui 2008, cererea de oţel a scăzut, generând restrângerea activităţilor combinatelor. La Galaţi, managementul ArcelorMittal a diminuat progresiv producţia pe fondul scăderii comenzilor, a oprit temporar unele capacităţi de producţie, a eliminat subcontractorii şi a redus numărul de angajaţi. În ceea ce priveşte personalul, compania a deschis o schemă de plecări voluntare la sfârşitul anului trecut, când în combinat munceau 13.600 de oameni. Prin acest program au părăsit unitatea 1.100 de salariaţi numai în intervalul 1 ianuarie-1 martie 2009, iar plecările continuă. Patronatul speră să ajungă la 10.000 de salariaţi până în 2012.

Tot până în 2012, în combinatul de la Galaţi se va derula un program structurat de reorganizare a activităţii, care vizează toate sectoarele - de la aprovizionare până la protecţia muncii şi a mediului - şi care are drept obiective reducerea pierderilor şi a costurilor, creşterea productivităţii şi atingerea nivelului de zero accidente de muncă. (NEWSIN)

BUSINESS STANDARD

NewsIn: Bechtel isi mai tine angajatii in somaj tehnic pana pe 30 martie 

Presedintele Sindicatului Transilvania al Angajatilor Companiei Bechtel, Mihai Lup, a declarat vineri, pentru NewsIn, ca membri de sindicat au fost anuntati, prin documente primite la domiciliu, sa se prezinte la lucru in data de 30 martie, si nu in 16 martie, asa cum se anuntase initial.

Cei peste 2.000 de angajati ai Bechtel care se afla in somaj tehnic, o parte din decembrie 2008,o parte din ianuarie 2009, trebuiau sa se intoarca la munca in data de 16 martie.„S-a prelungit somajul tehnic pana pe 30 martie. Nu am fost anuntat de Bechtel, membri de sindicat au primit o hartie acasa in acest sens. Mie mi s-ar fi parut normal sa anunte sindicatul despre o astfel de masura.”, a declarat Lup pentru NewsIn.

Bechtel a dat vineri publicitatii un comunicat prin care confirma faptul ca lucrarile nu vor incepe, asa cum a fost anuntat, pe 16 martie. In acest moment, pregatirile pentru reinceperea activitatii sunt in curs de desfasurare: asigurarea conditiilor si resurselor necesare pentru buna desfasurare a activitatilor in organizatia de santier, planificarea lucrarilor, echipamentelor si materialelor pentru programul de lucrari de anul acesta (inclusiv obtinerea de autorizatii ISCIR pentru diverse utilaje), pregatirea instructajului privind siguranta si protectia muncii in santier etc. Estimam ca lucrarile vor incepe in decurs de doua-trei saptamani, motiv pentru care perioada de somaj tehnic s-a prelungit pana pe 30 martie pentru o mare parte a angajatilor, dar acestia pot fi rechemati la lucru in orice moment. Exista anumite departamente precum Administrarea organizatiei de santier, Mediu, Siguranta Muncii si Sanatate, Echipamente, Structuri in cadrul carora cateva zeci de angajati s-au intors deja la lucru in ultimele saptamani.”, se arata in comunicat.

Mihai Lup a mai spus vineri pentru NewsIn ca sindicatul a inceput si negocierile privind contractul colectiv de munca. „Am inceput negocierile contractului colectiv de munca, iar cea mai importanta prevedere pe care dorim sa o trecem in contract se refera la sporuri si mariri salariale. In primul rand vrem sa fie introdus sporul de santier si sporul de vechime pentru toti angajatii, iar maririle salariale sa fie negociate anual.”, a afirmat Lup.

Referitor la acest subiect, directorul de comunicare al Bechtel, Bogdan Sgarcitu, a declarat vineri pentru NewsIn ca a avut loc prima runda de negocieri privitor la contractul colectiv de munca, iar compania a marit anul acesta deja salariile. „A fost o runda de negocieri. Noi am crescut salariile cu 6,3% de la inceputul acestui an, ceea ce acopera indicele de crestere a pretului de consum.”, a spus Sgarcitu. (NewsIn)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Comisia Europeană vrea creşterea vârstei de pensionare

Femeile vor ieşi la pensie la 63 de ani, şi nu la 60. Vârsta de pensionare a bărbaţilor va ajunge să fie de 65 de ani, în 2014, şi nu în 2015.

Acestea sunt doar câteva măsuri la care se gândesc guvernanţii pentru a salva fondul public de pensii. O analiză a Comisiei Europene (CE) arată că populaţia României este din ce în ce mai îmbătrânită, iar numărul cotizanţilor la sistemul public scade dramatic de la o lună la alta.  Potrivit CE, raportul cotizanţi - pensionari a scăzut de la 3,43 în 1990 la numai 0,79 în 2003.

În plus, în 2007, doar 59 la sută din populaţia României avea un loc de muncă, inferior mediei europene de 65 la sută. Numărul pensionarilor a crescut şi pentru că mulţi au apelat la pensia anticipată, iar astfel, vârsta medie de pensionare a scăzut. 

Sistemele de pensionare timpurie au făcut ca în perioada 1990-2003 numărul pensionarilor să fie mai mare cu 80 la sută. Comisia Europeană a sugerat României să ia urgent măsuri pentru că altfel, fondul de pensii de stat riscă să se prăbuşească.  (ALINA GAVRILĂ)

Ministrul Muncii: Creşterea salariilor bugetarilor nu este condiţionată de legea unică a salarizării (13 mar 2009)

Ministerul Muncii Marian Sîrbu a declarat azi, după discuţiile cu reprezentanţii Fondului Monetar Internaţional (FMI), că majorările salariale prevăzute pentru acest an nu sunt condiţionate de legea unică a salarizării, informează NewsIn.

Pe de altă parte, reprezentanţii FMI prezenţi la discuţie au anunţat că nu au venit să pună nişte condiţii, ci doar să discute despre contextul social şi economic din România.

Surse din Ministerul Muncii au precizat, pentru NewsIn, că în discuţiile cu reprezentanţii FMI, Băncii Europene de Investiţii (BEI) şi Băncii Europene pentru Reconstrucţie şi Dezvoltare (BERD) s-a luat în discuţie numărul mare de sporuri din România şi posibilitatea introducerii acestora în salariu, în vederea adoptării legii unice a salarizării din sistemul bugetar.

De asemenea, s-a avut în vedere introducerea unui sistem similar de salarizare cu cel din alte ţări din Uniunea Europeană, unde salariul de bază reprezintă minimum 80% din veniturile angajaţilor, au mai spus sursele menţionate. O altă problemă avută în vedere a fost sistemul de pensii din România şi pensiile speciale acordate angajaţilor din anumite ministere.

Reprezentanţii Ministerului Muncii au adăugat că, în discuţile premergătoare cu reprezentanţii FMI, nu s-a pus problema îngheţării salariilor şi a pensiilor şi că cel mai probabil vor avea loc noi discuţii în cursul săptmânii viitoare. (NEWSIN)
COTIDIANUL

Vârsta de pensionare pentru femei ar putea fi majorată abia în 2014

Ministrul Muncii, Marian Sârbu, spune că o creştere a vârstei de pensionare pentru femei, la 63 de ani, ar putea fi operată abia în 2014, când ea ar trebui să atingă nivelul de 60 de ani. 

Creşterea vârstelor de pensionare pentru femei şi bărbaţi şi a stagiului minim de cotizare, aşa cum cere Uniunea Europeană pentru a asigura sustenabilitatea sistemului public de pensii, se va încheia în 2014, aşa cum prevede Legea pensiilor, aplicabilă din aprilie 2001. Potrivit actului normativ, în termen de 13 ani de la intrarea sa în vigoare, vârsta de pensionare pentru femei ar trebui să crească de la 57 la 60 de ani, iar a bărbaţilor, de la 62 la 65 de ani, stagiul minim de cotizare, de la 10 la 15 ani, iar cel maxim, de la 25 de ani pentru femeie şi 30 de ani pentru bărbaţi, la 30, respectiv 35 de ani.

În prezent, vârsta de pensionare la femei este de 58,6 ani, iar la bărbaţi, 63,6 ani. Însă, în condiţiile unei presiuni în continuare crescute de la UE, autorităţile ar putea creşte vârsta de pensionare în cazul femeilor de la 60 la 63 de ani, dar abia în 2014. “Nu există acum o iniţiativă în acest sens, iar până în 2014 nu se va întâmpla nimic. După 1 ianuarie 2014 vom purta discuţii şi dacă va exista aceeaşi presiune din partea CE, ar putea avea loc o nouă creştere”, ne-a declarat ministrul Sârbu.

O analiză a Comisiei Europene arată că raportul cotizanţi-pensionari a scăzut, în România, de la 3,43 în 1990 la numai 0,79 în 2003 şi că, în 2007, doar 59% din populaţia României avea un loc de muncă, inferior mediei europene, de 65%. Ca urmare, CE sugerează României măsuri urgente pentru a împiedica prăbuşirea fondului public de pensii, potrivit Realitatea TV. (OANA CRĂCIUN)
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