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STIREA ZILEI

Profesorii cer demisia ministrului Educatiei!

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Facultăţile din „Lista ruşinii“ provoacă scandal

Rectorii contestă raportul universităţilor şi spun că este fals. Raportul privind integritatea universităţilor, realizat de  Coaliţia pentru Universităţi Curate (CUC), a pus pe jar lumea academică din România.

Potrivit documentului, nicio instituţie nu a primit punctajul maxim de cinci stele, iar 71% din cele 42 de universităţi monitorizate tolerează plagiatul, răspândit mai ales printre profesori. Pe ultimele locuri ale topului se află instituţii de renume precum Universitatea „Carol Davila“ din Bucureşti şi Universitatea de Ştiinţe Agronomice şi Medicină Veterinară din Bucureşti. Tot fără niciun punct au rămas şi Universitatea „Constantin Brâncuşi“ din Târgu Jiu, Universitatea „Aurel Vlaicu“ din Arad, Şcoala Naţională de Studii Politice şi Administrative Bucureşti şi Universitatea „Eftimie Murgu“ din Reşiţa.  Rectorii de la aceste instituţii îşi justifică poziţiile codaşe susţinând că nu au ştiut despre ce e vorba. 

„Medicina“ nu a dat  informaţii publice

Florian Popa, rectorul Universităţii de Medicină şi Farmacie „Carol Davila” din Bucureşti, spune că locul ocupat de instituţia pe care o conduce nu e corect pentru că nu s-a ţinut cont de trecutul ei sau de personalităţile care au absolvit-o. „Evaluatorii au avut patru întâlniri cu conducerea universităţii, fără să explice despre ce e vorba şi care e sensul întâlnirilor. Avem să ne facem un reproş pentru că ei ne-au trimis, prin octombrie anul trecut, o cerere de informaţii pe Legea 544/2001. Probabil că aceste acte nu au ajuns la dânşii”, se justifică Popa. Profesorul recunoaşte  că sunt şi cazuri de nepotism în universitate, de exemplu al Mariei Dorobanţu şi al fiului acesteia. „Dar nu există nicio lege în România care să interzică rudelor să dea concurs pentru un post”, mai spune Florian Popa. 

Ştefan Diaconescu, rectorul Universităţii de Ştiinţe Agronomice şi Medicină Veterinară din Bucureşti, susţine că senatul instituţiei pe care o conduce a hotărât să nu dea nicio informaţie echipei de evaluatori. 

Coaliţia, dată în judecată

Lizica Mihuţ, rectorul Universităţiii „Aurel Vlaicu” din Arad, e cea mai revoltată dintre cei vizaţi de top şi susţine că va da coaliţia în judecată. “Sunt indignată, acest gest este unul profund nedemocratic. Ei nu ne-au cerut niciun document, au luat un document de la un ziar local pe care noi anul trecut l-am acţionat în judecată”,  a declarat Lizica Mihuţ. Ecaterina Adronescu, ministrul Educaţiei şi rectorul „Politehnicii“ Bucureşti a declarat că e nemulţumită de evaluarea primită de universitatea ei. 
Reprezentanţii CUC spun însă că în evaluarea unei instituţii nu a contat vechimea unei universităţi, ci corectitudinea şi transparenţa cu care acestea operează. „Evaluatorii au găsit şi nereguli. De exemplu, la Universitatea de Ştiinţe Agronomice şi Medicină Veterinară din Bucureşti, peste jumătate din achiziţiile publice au fost făcute prin negociere directă, şi nu prin licitaţie”, spune Andra Duşu, coordonatorul evaluării. (Alexandra Nica, Alina Gavrilă)
(ANDREEA OFIŢERU)

Suceava: Elevi din trei şcoli, câştigători la “Made for Europe”

Trei şcoli sucevene participante la etapa naţională a competiţiei Made for Europe, ediţia a III-a, desfăşurată la Oradea în perioada 9-12 aprilie, au câştigat premii şi menţiuni, relatează Agerpres.

Potrivit inspectorului de programe de la IŞJ Suceava, Lidia Acostoaie, premiului I a fost obţinut de elevii Colegiului Tehnic “Mihai Băcescu”, din Fălticeni, coordonaţi de prof. Magda Grigoraş, iar menţiuni au primit elevii de la Şcoala cu clasele I-VIII Todireşti şi Colegiul Tehnic “Laţcu Vodă”, din Siret, coordonaţi de profesorii Claudia Dumitru şi Mirela Bologa. Scopul competiţiei a fost valorizarea şi promovarea experienţelor pozitive în derularea proiectelor finanţate prin programe comunitare, stimulând creativitatea, inovaţia, spiritul de competiţie. În acest an s-au calificat pentru etapa naţională 96 de produse finale din întreaga ţară realizate în cadrul proiectelor europene derulate.

Judeţul Suceava a fost reprezentat de cinci elevi de la cele trei unităţi şcolare menţionate, care au prezentat produsele finale: Descoperiri - curs interdisciplinar de geografie, limba italiană şi limba engleză pentru începători, Calendar - My 24 European Hours, Broşura - piesa de teatru Oamenii pe sârmă şi Album de grafică. (AGERPRES)
COTIDIANUL

Detectorul de contrabandă, premiat de Ministerul Educaţiei

Ministerul Educaţiei a înmânat peste 50 de medalii cercetătorilor români premiaţi la Salonul Internaţional de invenţii de la Geneva. Cupa cupelor a fost oferită unui robot care scanează camioanele ce trec prin punctele de frontieră.

Opt medalii de aur a primit România la Salonul Internaţional de la Geneva. Cercetătorii au fost premiaţi marţi şi de Ministerul Educaţiei, prin Autoritatea Naţională de Cercetare Ştiinţifică. Marele premiu al Salonului şi medalia de aur au fost înmânate unei SRL româneşti. Cercetătorii privaţi au creat primul robot care detectează obiectele ilegale transportate prin vămi. Mircea Tudor, preşedintele firmei care a proiectat scanerul şi unul dintre inventatorii acestuia, i-a povestit ministrului Educaţiei, Ecaterina Andronescu, că a livrat deja cinci astfel de aparate. “Noi din asta trăim, din obiectul invenţiei noastre”, i-a spus inventatorul ministrului Andronescu. Roboscan-ul, practic, radiografiază total automatizat camioanele şi containerele care trec prin punctele de frontieră. Tot cu aur a fost premiat şi un alt aparat care simulează mişcarea oricărui robot pe care o companie sau un cercetător vrea să-l construiască. Invenţia se numeşte “Dispozitiv de control în timp real al roboţilor prin proiecţie virtuală” şi a fost făcut de o echipă de la Institutul de Mecanica Solidelor al Academiei Române. O altă invenţie de argint este a doctorului docent virolog Mircea Ciuhrii, director Insectfarm, care a decoperit un tratament cu substanţă biologică activă extrasă din insecte pentru stimularea memoriei omului. Substanţa biologică tratează şi afecţiunile dermatologice, cum ar fi aluniţe, bătături, negi, micozele sau infecţiile herpetice. (IULIANA GĂTEJ)

Andronescu: S-au găsit sute de diplome de bac falsificate

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a precizat că nu este vorba de 15.000 de diplome false, ci doar de câteva sute de diplome de bacalaureat prin care s-a intrat la facultate. 

În scandalul diplomelor false, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a explicat că cifra de 15.000 de diplome nu este adevărată. “După verificările Corpului de control am descoperit că nu e vorba de atât de multe cazuri, ci doar de câteva sute de diplome de bacalaureat. Escrocii, sub o identitate falsă, probabil, şi-au susţinut lucrarea de licenţă la universităţi acreditate", a precizat ministrul Educaţiei. În prezent s-au făcut verificări la toate cele 38 de instituţii de învăţământ desfiinţate prin hotărâre de guvern în 2001 şi în 2002 şi printre care unele încă mai funcţionează. Cum este cazul universităţilor “Alexandru Ghica” şi Europa ECOR.

Opt universităţi particulare şi de stat sunt anchetate pentru că au eliberat ilegal documente care atestau deţinătorilor că au studii superioare. Publicitate

Procurorii Parchetului Judecătoriei Sectorului 4 au spus că cinci persoane făceau parte din această reţea care elibera ilegal diplome. Conform anchetei, cele cinci persoane implicate aranjau şi înscrierea pentru examenul de licenţă la unităţi de învăţământ acreditate, precum Hyperion, Universitatea Petrol şi Gaze din Ploieşti, Facultatea de Vest, Universitatea “Gheorghe Cristea”, Universitatea Valahia din Târgovişte şi altele. Dosarele candidaţilor ar fi fost depuse contra unor sume de 3.000-3.500 de euro. La sediul uneia dintre universităţi au fost găsite peste 60 de ştampile false ale unor licee, zeci de diplome de bacalaureat în alb şi folii folosite pentru falsificarea buletinelor de identitate. (IULIANA GĂTEJ)
CRONICA ROMÂNĂ
Profesorii cer demisia ministrului Educatiei!

Dupa ce Educatia a fost din nou sacrificata la ultima rectificare bugetara, presedintele Traian Basescu i-a invitat la Cotroceni pe ministrul Andronescu si pe reprezentantii federatiilor sindicale pentru a-i consola si pentru a-i convinge ca profesorii trebuie sa mai inghita inca putin in sec cu salarii inghetate si, la nevoie, chiar sa accepte resemnati reducerea personalului din invatamant. Cei mai nemultumiti au fost presedintele Federatiei Alma Mater, Razvan Bobulescu (care a sfatuit-o pe Ecaterina Andronescu sa-si dea demisia) si presedintele Federatiei Spiru Haret, Gheorghe Izvoranu, care a amenintat cu blocarea anului scolar.

Reprezentantii celor patru sindicate din invatamant - Alma Mater, Spiru Haret, Federatia Educatiei Nationale si Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant - s-au declarat nemultumiti in urma discutiei avute cu presedintele Traian Basescu si cu ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu. Presedintele Federatiei Alma Mater, Razvan Bobulescu, a declarat ca aceasta intalnire cu presedintele trebuia sa aiba loc inainte de rectificarea bugetara. “Imi pare rau ca au trecut cateva zile de la cea mai mare rectificare negativa pe care a trait-o invatamantul. Poate ca era mai bine daca ne vedeam cu trei zile inainte de sambata asta, pe care o consider neagra pentru invatamantul romanesc. Sase mii de miliarde (lei vechi - n.r.), mie nu mi-a venit sa cred. Din stiinta mea, a mai fost una cand a cazut Bancorex si atunci ni s-au luat o mie de miliarde”, a spus Bobulescu. “Doamna ministru ar trebui sa urmeze exemplu domnului Miclea, pentru ca nu mai are 6 % din PIB in urma rectificarii bugetare. E pacat de domnia sa si experienta dansei sa gestioneze un sistem in conditii de criza. Salariile vor ramane inghetate in acest an”, a afirmat Bobulescu, care mai sustine ca “nu merita sa fie organizata o greva”. Bobulescu a mai spus ca peste doua saptamani va avea loc o alta intalnire cu presedintele Traian Basescu. 

La randul sau, presedintele Federatiei Spiru Haret, Gheorghe Izvoranu, a declarat ca in urma finalizarii referendumului, membrii federatiei sale doresc blocarea anului scolar, aceasta constand in blocarea examenelor. Izvoranu considera ca o reforma nu se poate face fara bani. “Din noiembrie pana acum, cei din invatamant sunt pocniti cu acte normative care au incalcat legi organice si care au dus la o nesiguranta in ceea ce priveste locul de munca”, a adaugat Izvoranu. El a spus ca nu intelege “cursa contra cronometru” prin care se spune ca pana la 4 mai trebuie facuta descentralizarea. O alta nemultumire a Federatiei Spiru Haret este legata de faptul ca “o parte” a Comisiei de educatie de la Cotroceni are aproape de finalizare un pachet legislativ privind invatamantul preuniversitar si universitar fara a consulta partenerii sociali si pe ministrul Educatiei.

Presedintele Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant, Aurel Cornea, a spus ca s-a prezentat la intalnirea de la Cotroceni “cu sperante”, sustinand ca pleaca “fara sperante”. El a mai spus ca federatia pe care o reprezinta se gandeste sa nu mai participe la elaborarea unei legi unice de salarizare si ca urmeaza sa fie stabilite formele de protest. Reprezentantul Federatiei Educatiei Nationale, Teodor Fartonea, a aratat ca exista sanse aproape de zero de a fi majorate salariile profesorilor. In opina acestuia, reforma fara bani se va face mai mult “pe constiinta”.

Andronescu: Demisia mea si protestele nu rezolva problemele

Ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu, a declarat, ieri, ca, daca ar sti ca demisia sa ar aduce mai multe resurse educatiei, aceasta ar fi o solutie. “Pozitia mea de rector a UPB a fost una extrem de tentanta si schimbarea scaunului de rector cu cel de ministru nu a reprezentat o tentatie. Gestul lui Miclea (Mircea Miclea, fost ministru al Educatiei - n.r.) nu a rezolvat problemele din sistem. Daca demisia ar aduce mai multe resurse educatiei ar fi o solutie. Nu exclud aceasta varianta. Trebuie sa vedem insa daca exista solutii pentru a merge mai departe”, a spus demnitarul. Ministrul a aratat ca o varianta pentru a acoperi rectificarea bugetara negativa ar fi recurgerea la fonduri structurale. “Trebuie sa vedem si sa croim pe fonduri structurale. Evaluarea vrem sa o facem tot pe fonduri structurale si programul de formare a cadrelor didactice. Aceste masuri ar reprezenta o alternativa la ceea ce este in prezent”, a aratat Andronescu. Referindu-se la posibilele proteste ale sindicalistilor din invatamant, demnitarul a afirmat ca este dreptul lor de a recurge la “ceea ce permite legea”, insa a precizat ca iesirea in strada nu va duce la rezolvarea solutiilor. (BOGDAN STOLERU)

Cluj: Elevi merituosi la olimpiada de istorie

Cei mai buni elevi la istorie din scoli de renume din intreaga tara vor concura, la Cluj-Napoca, pentru primele locuri la olimpiada nationala de istorie, concurs deschis oficial luni seara printr-o festivitate desfasurata in sala Auditorium Maximum a Universitatii Babes-Bolyai (UBB). In discursul rostit cu acest prilej, rectorul Universitatii Babes-Bolyai, prof. univ. dr. Andrei Marga, presedinte al Comisiei nationale pentru olimpiada de istorie, a evocat etape ale evolutiei invatamantului si celebre teorii ale educatiei formulate de prestigiosi filosofi, precum Hegel, Nietzsche, Prudhomme si Humboldt, teorii care functioneaza si azi ca baze normative ale universitatilor. Andrei Marga a amintit, in context, ca educatia a fost si este, in continuare, “legata de obiectivul aducerii umanitatii intr-o persoana”. Rectorul UBB a subliniat insa ca “deja in cultura europeana a secolului al XIX-lea s-a produs ruptura informatiei de cunoastere in sensul deplin”. Ulterior, s-a vorbit despre o degradare accentuata a educatiei clasice, respectiv despre o semieducatie socializata, iar la ora actuala teoria needucatiei este argumentata de reprezentanti prestigiosi ai lumii academice. (REDACŢIA)

CURENTUL
Trepidări      

Preşedintele Băsescu s-a întâlnit cu liderii sindicali din învăţământ unde s-a discutat despre reforma din educaţie după reducerea severă a bugetului şi în condiţiile imposibilităţii de a onora promisiunile privind celebrele creşteri salariale ale profesorilor. La acest punct, şi dl Băsescu şi dnii Boc şi Geoană datorează scuze publice profesorilor pentru amăgirile din campanie - măcar atât! - înainte de a-i trece de la "bani contra reformă" la reforma fără bani. Sincer vorbind, probabil că nu vom avea nici bani, nici reformă şi nici învăţământ. Profitând de ocazie, ziariştii l-au întrebat pe dl Băsescu despre Chişinău, despre arestarea patronului FC Argeş (pentru mituirea arbitrilor) şi despre casa fiicei sale Ioana. Întrebări bine-venite căci dl Băsescu tăcea cam de mult lăsând presa neaprovizionată taman de sărbători. Dl Băsescu a precizat că "n-a vrut să-i răspundă peste gard lui Voronin" ci în Parlament, iar la celelalte întrebări, răspunsul grupat ar fi că "instituţiile statului încep să-şi facă treaba" ceea ce "pe moguli i-a băgat în trepidaţii" văzând că şi "oamenii foarte bogaţi" ajung la judecată - drept care au trecut la "şantajarea mediatică" a preşedintelui fie acuzându-l că e în spatele dosarelor, fie acuzându-i familia. Explicaţie corectă până la un punct. Cine-i de vină că există "vulnerabilităţi" şi la fiica sa Ioana şi la fratele său? Căci de n-ar fi, nu s-ar povesti. Cum preşedintele s-a referit şi la dosarele Năstase care "a fost turnat de foştii săi colegi" - acesta a replicat imediat că foştii săi colegi l-au turnat în urma presiunilor politice. Iarăşi: dacă n-aveau ce turna, nu turnau. În stilul său perfid, dl Severin a conchis că "nimeni nu mai e sigur că nu se va trezi în arestul poliţiei". Depinde ce-a făcut. Dar nu este elegant din partea dlui Severin să-i facă "nimeni" pe nişte oameni care sunt cineva în ţara asta. Ca membru supleant al familiei prezidenţiale, dnaUdrea a făcut senzaţie anunţând că votează cu Elena Băsescu (EBA) deşi e secretar al PD-L. Se spune că PD-L a primit sarcină de partid să aloce voturi la EBA care are deja 6% în sondaje. Poate greşesc doza şi pierd un loc la PE dându-i voturi pentru două locuri. Alt independent (dar pentru prezidenţiale), prinţul Radu (membru supleant al familiei regale) a declarat la TVR că dânsul "face politică cu majusculă" precum Adenauer, Havel şi Papa Ioan Paul. Că cu minuscula nu răzbeşti. Chiar şi cu majuscula-n coaste (vorba lui Ilici) e greu fără bani. (TIA ŞERBĂNESCU)
Dascălii din „Spiru Haret“ vor blocarea anului şcolar      

Liderii Federaţiei „Spiru Haret“ au anunţat, ieri, că au încheiat referendumul naţional privind declanşarea protestelor în învăţămånt. Potrivit rezultatelor, „80% dintre membrii acestei federaţii au semnat pentru blocarea examenelor naţionale - teze unice şi bacalaureat. Aproximativ 70% dintre dascălii din Federaţia «Spiru Haret» au optat pentru declanşarea grevei generale“. Cadrele didactice au avut de ales între organizarea de mitinguri şi marşuri, greve sau boicotarea examenelor naţionale. În cursul acestei săptămåni se aşteaptă rezultatele şi de la celelalte trei federaţii sindicale. (GABRIELA VLĂSCEANU)
Andronescu - dispusă să demisioneze, cu o condiţie...      

Ecaterina Andronescu este dispusă să demisioneze din funcţia de ministru al Educaţiei dacă acest „gest“ ar aduce mai mulţi bani pentru învăţămånt: „Dacă demisia mea ar aduce mai multe fonduri Educaţiei, aş demisiona. Dar ce a adus demisia fostului ministru al educaţiei? A crescut cumva bugetul Educaţiei după gestul lui?“. Ecaterina Andronescu a dat de înţeles că nu exclude varianta demisiei, dar că deocamdată mai vrea să rămånă la cårma Ministerului Educaţiei, fiind dispusă să lupte pentru învăţămåntul romånesc. (GABRIELA VLĂSCEANU)
Anchete în universităţi      

Corpul de control al Ministerului Educaţiei verifică toate cele 38 de universităţi desfiinţate în 2001-2002 şi evaluează toţi candidaţii care provin din respectivele instituţii în contextul anchetei demarate în urmă cu o lună referitor la aproximativ 1.500 de diplome false.

„Am trimis echipe de control la toate cele 38 de universităţi desfiinţate în 2001-2002. Mai mult, evaluăm candidaţii care provin de la respectivele universităţi lichidate. Ceea ce pot spune astăzi (marţi - n.r.) este că nu e vorba de 15.000 de diplome false de bacalaureat. Proiectele de licenţă au cam acelaşi nume de coordonator. Toţi cei care vor fi găsiţi vinovaţi vor pleca din învăţămånt indiferent de funcţiile pe care le deţin“, a declarat, ieri, ministrul Educaţiei. (REDACŢIA)
Elevii de la British School fac curatenie in padurea Cernica      

Elevi şi profesori din cadrul „International British School of Bucharest“ (IBSB) vor porni şi anul acesta o acţiune împotriva gunoaielor aruncate în pădurile din jurul Bucureştiului. Aflaţi la cel de-al treilea eveniment de acest gen, elevii sunt foarte entuziasmaţi şi speră că vor trage un semnal de alarmă asupra importanţei unui mediu curat şi sănătos prin acţiunea lor de voluntariat. Anul trecut, cu doar 300 de elevi prezenţi la acţiunea de curăţenie, s-au stråns nu mai puţin de opt tone de gunoaie. Anul acesta, elevii speră că numărul voluntarilor va ajunge la 350, iar cantitatea de gunoi strånsă va fi mai mare. Evenimentul de anul acesta se numeşte „Cernica Clean Up 3“ şi va avea loc pe data de 9 mai, în pădurea Cernica. „Şcoala noastră vrea să dea un exemplu celor care iubesc natura şi consideră că trebuie să facă ceva pentru a menţine mediul şi a-l îmbunătăţi“, a declarat Mihaela B., elevă IBSB, coordonatoare a proiectului de anul acesta. 

Primul astfel de eveniment a avut loc în 2007, cånd unul dintre elevii IBSB, Tudor S., a avut iniţiativa  de a îmbunătăţi aspectul pădurii Băneasa. De la o idee, la un adevărat proiect nu a fost decåt un pas, mulţumită sprijinului IBSB, sponsorilor, părinţilor, prietenilor şcolii şi a elevilor care au preluat activitatea şi au continuat-o. Prima acţiune s-a numit „Băneasa Clean Up“. „Am vizitat apoi pădurea şi am constatat că oamenii au avut mai multă grijă şi am considerat că trebuie să ajutăm şi alte spaţii verzi. Pe viitor, dorim să facem cåt mai mult pentru a veni în sprijinul naturii“, a adăugat Mihaela.  Dacă primele două acţiuni au avut loc în pădurea Băneasa, de data aceasta elevii au decis că e timpul să facă acelaşi lucru şi în pădurea Cernica. Şcoala va pune la dispoziţia voluntarilor mănuşi, saci, asistenţă medicală şi alte resurse pentru buna desfăşurare a evenimentului. „Toţi participanţii vor primi trei tipuri de tricouri în trei culori diferite: roşu, galben şi albastru, semnificånd casele pe care acestea le reprezintă: Dobrogea, Transilvania şi Muntenia. Astfel, acţiunea va avea şi un caracter competitiv, elevii încercånd să strångă cåt mai multe puncte pentru a cåştiga competiţia anuală desfăşurată în şcoală. Toată acţiunea se va desfăşura în zone supravegheate de profesori şi părinţi, astfel încåt siguranţa elevilor să fie la cote maxime. La sfårşitul evenimentului toţi participanţii sunt invitaţi să se alăture picnicului organizat în cadrul restaurantului din zonă. La acţiunea de curăţenie sunt invitaţi toţi elevii, părinţii şi prietenii şcolii, cåt şi invitaţii acestora, a explicat Mihaela. Aceasta a încheiat prin a le mulţumi tuturor persoanelor implicate în eveniment: colegilor, profesorilor, părinţilor şi sponsorilor. (D.A.)
EVENIMENTUL ZILEI
Indisciplina din şcoli are parte de o rezolvare britanică   

Părinţii britanici vor plăti pentru tâmpeniile pe care le fac la şcoală copiii lor, scrie The Telegraph. Problema există şi în România, dar rămâne nerezolvată. În urma unui studiu întins pe durata a trei ani, un expert guvernamental în probleme de comportament va propune sancţionarea părinţilor care nu le asigură copiilor educaţia cuvenită şi amenzi de 50 de lire (56 de euro) pentru cei care permit sau favorizează absentarea (chiulul). Mai mult, numeroase unităţi şcolare vor primi permisiunea de a apela la metode tradiţionale ca detenţia, suspendarea, camerele de izolare şi interzicerea pauzei de prânz. În majoritatea şcolilor, purtarea şepcilor şi utilizarea telefoanelor mobile vor fi interzise. 

Zilnic, se pierde o oră de curs

Potrivit unui studiu, dintre cele cinci-şase ore de cursuri zilnice, circa 50 de minute se pierd din cauza cazurilor de comportament neadecvat. Deşi măsurile vizează, în primul rând, comportamentul elevilor în incintele şcolare, nu sunt uitate nici problemele produse de aceştia pe străzi, în mijloacele de transport sau unităţi comerciale. Astfel, pe lângă răspunderea civilă sau penală, părinţii vor plăti şi şcolilor despăgubiri pentru acţiunile necontrolate ale copiilor lor. 

Problemă românească

În România, cazurile de indisciplină în şcoli se înmulţesc de la an la an. Potrivit unui studiu realizat anul trecut, peste 75 la sută dintre unităţile de învăţământ din România sunt afectate de fenomene de violenţă. (DAN ARSENIE)
GARDIANUL
Ecaterina Andronescu nu demisioneaza. Din lipsa de bani, Ministerul Educatiei inchide cele 4.000 de santiere din scoli

Ministerul Educatiei nu mai are bani pentru constructii si reabilitari, iar santierele vor fi parasite de muncitori.

Dupa recenta intalnire cu presedintele Romaniei, ministrul educatiei, cercetarii si inovarii, Ecaterina Andronescu, a fost intrebata de catre reprezentantii presei daca ia in calcul demisia, dupa modelul fostului demnitar de la Invatamant Mircea Miclea, din cauza rectificarii bugetare care a taiat din fondurile alocate pentru acest domeniu. “O sa ma gândesc. Am o perioada în care trebuie sa fac niste evaluari. Cu banii pe care îi am, ce proiecte pot sa duc mai departe. Si la momentul potrivit, daca dumneavoastra ma fortati sa spun acum, nu o sa spun”, a spus Andronescu. Declaratia a venit dupa ce s-a mentionat ca un predecesor al ei la conducerea Educatiei, Mircea Miclea, a plecat din minister din cauza lipsei de finantare. Ministrul a mai afirmat ca, din cauza rectificarii care a lasat Educatia fara peste 800 de milioane de lei, nu vor putea fi sustinute toate proiectele de investitii. “Din ce avem acum ca resurse, nu îmi pun problema sa nu îmi ajunga banii în perioada imediat urmatoare sau pentru salarii pâna la sfârsitul anului. Însa sistemul de învatamânt are deschise peste 4.000 de santiere: reparatii în scoli, scoli noi, campusuri scolare. Categoric ca nu se mai pot sustine toate. Nu se mai pot sustine toate si la nivelul de resurse la care ar fi trebuit sa se sustina”, a precizat Andronescu.

O reforma gandita la Cotroceni, alta la Ministerul Educatiei

Ecaterina Andronescu si reprezentantii sindicatelor din educatie au discutat cu presedintele Traian Basescu despre problemele învatamântului românesc, printre care  descentralizarea sistemului preuniversitar, schimbarea si regândirea curriculumului, precum si salariile cadrelor didactice. La sfârsitul întâlnirii, liderul Federatiei Alma Mater, Razvan Bobulescu, a declarat ca întrevederea nu a dus la niciun rezultat concret. La randul sau, seful statului a precizat ca partile vor avea o noua întâlnire dupa Paste, care se va concentra pe discutii asupra unui proiect al noii legislatii privind educatia, la care lucreaza comisia prezidentiala condusa de Mircea Miclea. Presedintele Basescu a spus ca nici unul dintre reprezentantii sindicatelor nu a denuntat Pactul pentru Educatie si strategia din domeniu. De altfel, sindicalistii si reprezentantii asociatiilor de specialitate sustin ca implicarea politicului in actiunea de reforma va urmari indepartarea din sistem a unor factori responsabili, inclusiv a ministrului. La Cotroceni s-a anuntat elaborarea unui proiect al noii legislatii privind educatia, in vreme ce la Ministerul Educatiei se afla in curs de elaborare, chiar de finalizare, asa cum sustin unele surse, proiectul privind Legea descentralizarii, document legislativ ce priveste tot problemele de reforma. Rectificarea in minus a bugetului alocat Invataman-tului este un prim-pas spre aceasta intentie, comenteaza liderii celor patru federatii sindicale pe ramura. (ALEXANDRU CALMÂCU)

GÂNDUL
Declaraţie

Ecaterina Andronescu: „Nu exclud să-mi dau demisia. Dacă e posibil, merg mai departe. Dacă nu, poate altcineva are soluţii mai miraculoase”

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu ia în calcul să-şi depună demisia, având în vedere rectificarea negativă de 676 de milioane de lei aplicată învăţământului, declarând că funcţia din guvern nu a reprezentat pentru domnia sa o tentaţie: ”Nu exclud o asemenea variantă dar cred că mai întâi trebuie să vedem dacă există soluţii pentru a merge mai departe cu ideile cu care am pornit. Dacă e posibil, am de ce să merg mai departe, dacă nu e posibil, poate că altcineva are soluţii mai miraculoase. Dacă asta va aduce mai multe resurse Educaţiei n-aş avea o problemă pentru că, din punctul meu de vedere, măsurile de reformă de care este nevoie au fost singurele care m-au determinat să mă întorc la Ministerul Educaţiei. Poziţia mea de rector la „Politehnica” a fost una extrem de onorantă şi nu cred că schimbarea scaunului de rector cu cea de ministru a reprezentat pentru mine o tentaţie, ci gândul că experienţa pe care am acumulat-o şi modul în care ştiu să relaţionez cu sistemul sunt tot atâtea atuuri care ar fi putut să mă ajute să demarez proiectele de reformă”.

Întrebată cum comentează afirmaţia lui Răzvan Bobulescu, preşedintelui Federaţiei „Alma Mater”, care a spus, ieri, la finalul întâlnirii cu preşedintele Băsescu, că doamna Andronescu ar trebui să urmeze exemplul lui Mircea Miclea (fostul ministru demisionând în momentul în care nu a primit bugetul pe care l-a dorit), şefa învăţământului şi-a atenuat poziţia: „Întrebarea pe care v-o pun dumneavoastră este dacă gestul domnului Miclea a rezolvat problema finanţării în învăţământ şi dacă nu era mai bine să încerce să lupte pentru ce avea nevoie Educaţia”. (RAUL FLOREA)
ZIUA 
Banii profesorilor, Andronescu si scoala ingheata

-- Salariile profesorilor vor ingheta in acest an, anul scolar ar putea avea aceeasi soarta prin greva salariatilor din invatamant, dar si Ecaterina Andronescu ramane "sloi" la cererea sindicalistilor de a-si da demisia. "Daca demisia mea ar aduce mai multe fonduri Educatiei, as demisiona. (...) Trebuie sa gasim solutii alternative care sa asigure venituri complementare pentru salarii, dar si pentru infrastructura, pentru ca au fost deschise 4000 de santiere. Am constatat o risipa greu de acceptat, cu 29 de miliarde s-a sapat doar o groapa. Cei care au deturnat banii trebuie sa-i aduca inapoi pentru continuarea santierelor", a declarat, ieri, Andronescu. 

Nemultumiti de rezultatul discutiilor de luni cu presedintele Traian Basescu, cand li s-a cerut sa inteleaga criza si li s-a comunicat ca salariile le vor ingheta in acest an, liderii federatiilor "Spiru Haret", FSLI, FEN si "Alma Mater" au spus ca ministrul Andronescu ar trebui sa demisioneze. Educatia a pierdut, sambata, la prima rectificare bugetara din acest an, 676 de milioane de lei. (M.S.)

SINDICATE

ADEVĂRUL

Valea Jiului răsună din nou

Aproximativ 2.000 de mineri au protestat, ieri, în curtea Companiei Naţionale a Huilei din Petroşani. La 10 ani de la ultima Mineriadă, cei 11.000 de ortaci din Valea Jiului au o listă de şase revendicări, cerând, printre altele, salarii mai bune, condiţii de muncă decente şi includerea companiei într-un complex energetic care să asigure continuarea mineritului.

Virgil Scripcaru are 45 de ani şi 17 ani de muncă grea în subteran, dar spune că n-a reuşit decât să supravieţuiască. „Am 17 ani de muncă, de greutate, de accidente, de nesiguranţă şi n-am realizat aproape nimic. În minerit nu ştiu dacă a existat vreodată o perioadă bună. Tot timpul a fost greu, periculos, iar acum şi locurile de muncă ne sunt puse în pericol”, a spus minerul.

„Vreau doar să muncesc“

Pe Eremia Mihai, un alt ortac care a lucrat în măruntaiele pământului timp de 18 ani, îl macină nesiguranţa zilei de mâine: „Munceşti ca un sclav în condiţii greu de imaginat şi fără să vezi soarele. Îţi laşi sângele în mină din cauza accidentelor. Am tijă în picior din cauza aceasta şi încă muncesc. Nu am copii pentru că nu au fost posibilităţi, ca să vedeţi că minerii nu trăiesc bine cum se crede. Vreau doar să muncesc încă puţin pentru a mă bucura de pensie”. 

Doleanţele ortacilor sunt bine cunoscute de liderul Ligii Sindicatelor Miniere Valea Jiului, Zoltan Lacataş, care avertizează: „Nu excludem posibilitatea declanşării grevei de avertisment şi chiar a grevei generale”. Minerii sunt susţinuţi şi de Blocul Naţional Sindical, iar preşedintele organizaţiei sindicale, Dumitru Costin, aflat la miting, i-a invitat pe mineri să participe la protestul care va avea loc, în Capitală, în luna mai. „Una dintre ţinte o reprezintă Guvernul, pentru că nu-şi mai poate permite amânarea luării unei decizii privitoare la viitorul energetic al României”, le-a spus Costin minerilor. (MAXIMILIAN GÂNJU)
BUSINESS STANDARD

Ministerul Muncii ar vrea ca toti bugetarii sa fie cuprinsi in sistemul unic de salarizare 

Ministerul Muncii intentioneaza crearea unui sistem de salarizare coerent in care sa fie cuprinsi toti angajatii din sectorul bugetar, a declarat marti secretarul de stat in Ministerul Muncii, Valentin Mocanu.

Mai devreme, sindicalistii prezenti marti la consultarile de la Ministerul Muncii s-au plans ca reprezentantii a trei ministere - Justitiei, Administratiei si Internelor si Afacerilor Externe - nu au prezentat grilele de salarizare si nomenclatoarele de functii, asa cum au decis anterior partenerii sociali. "Nu as defini ca ar fi privilegiati sau napastuiti in ce priveste salarizarea. Am dori, insa, un sistem de salarizare coerent, in care sa fie cuprinsi toti salariatii din sectorul public", a spus oficialul Ministerului Muncii, Familiei si Protectiei Sociale (MMFPS), Valentin Mocanu.  El a adaugat ca ministrul muncii, Marian Sarbu, va prezenta in sedinta de Guvern de miercuri stadiul consultarilor cu partenerii sociali pe legea unica de salarizare.

Mocanu nu a vrut sa se pronunte in ce priveste pastrarea unor reglementari diferite de salarizare in sistemul bugetar, explicand ca mandatul sau este sa negociecieze asupra legii de salarizare in sistemul unitar, iar guvernul este cel care va lua o decizie finala. Secretarul de stat a mai spus ca, desi reprezentantii mai multor ministere nu au prezentat un document referitor la echivalarea functiilor, acestia au promis ca o vor face in cadrul intalnirilor urmatoare, consultarile urmand sa aiba loc saptamanal dupa Paste. (NEWSIN)

COTIDIANUL

Bugetarii bogaţi sabotează legea salarizării unice

Ministerul Administraţiei şi Internelor, Ministerul Justiţiei şi cel al Afacerilor Externe sunt singurele care nu au transmis grupului care lucrează la legea salarizării unitare în sistemul bugetar propunerile de ierarhizare a funcţiilor din interior şi nici grilele de salarizare.

Sindicaliştii care au participat la negocierile de la Ministerul Muncii îi acuză pe reprezentanţii celor trei ministere cu statut special că nu vor să facă publice grilele şi că vor să rămână cu propriul sistem de salarizare. 

Simion Hâncescu, prim-vicepreşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), spune că această lege „se naşte greu pentru că sunt probleme”, acuzând aceeaşi lipsă de interes din partea ministerelor menţionate, în condiţiile în care există diferenţe mari în sectorul bugetar care generează disputele, iar cei cu salarii mari nu sunt de acord cu plafonarea lor, unul din efectele aplicării legii unitare. Negocierile continuă, următoarea întâlnire fiind programată pentru vinerea de după Paşte. Sindicaliştii nu mai sunt la fel de siguri că proiectul va fi gata până în decembrie, astfel încât să se aplice de la 1 ianuarie 2010, aşa cum cere şi protocolul cu FMI. (REDACŢIA)
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Sporurile salariale vor reprezenta 30% din salarii

Claudia Boghicevici, membru al Comisiei de muncă şi protecţie socială, a declarat că, de anul viitor, sporurile salariale vor reprezenta doar 30% din salariile bugetarilor, relatează Agerpres.

“Prin noua Lege unică de salarizare a pesonalului bugetar, lege ce are ca termen de finalizare luna octombrie a acestui an, sporurile vor reprezenta doar 30% din salariu, iar noile sporuri, care vor fi introduse, vor avea caracter general şi vor armoniza decalajele existente la ora actuală la nivel salarial. De asemenea, noua lege va elimina diferenţele salariale dintre funcţionarii publici şi personalul contractual”, a precizat Claudia Boghicevici. Potrivit acesteia, până la sfârşitul lunii aprilie se intenţionează “constituirea unei matrici” pentru ierarhizarea profesiilor pe domenii de activitate, cu luarea în calcul a următoarelor criterii: nivelul studiilor/competenţelor, complexitatea muncii, responsabilitate, expunerea la factori de risc, incompatibilităţi, precum şi sfera de relaţionare şi de interacţiune cu factorii externi. “Se apreciază că etapa cea mai dificilă va fi legată de ierarhizarea profesiilor, motiv pentru care se intenţionează stabilirea unui prag maximal, a unui salariu mediu anual prognozat, pe baza căruia se va fundamenta întreg bugetul de asigurări sociale”, a menţionat Boghicevici. (AGERPRES)
BUSINESS STANDARD

Sarbu: Legea unica a salarizarii, “piatra de incercare” a coalitiei 

Ministrul Muncii, Marian Sarbu, va prezenta in sedinta de Guvern de astazi stadiul in care se afla proiectul legii unice de salarizare in sectorul bugetar, urmand ca membrii Cabinetului sa discute pe marginea raportului de 1 la 15 intre cel mai mic si cel mai mare salariu din sistemul public. 

“Cel mai important lucru pe care il voi prezenta in Guvern este in ce masura raportul de 1 la 15 intre cel mai mic salariu si cel mai mare va putea fi pus in aplicare. Cu siguranta ca unele categorii bugetare, cei care au venituri foarte mari, vor trebui sa ramana pe loc si sa-i astepte, in cei trei ani de implementare a legii, pe cei cu salarii mici”, a declarat ministrul, intr-un interviu pentru Business Standard. Potrivit acestuia, legea va intra in vigoare la 1 ianuaire 2010, pentru ca elaborarea actului normativ a fost o conditie pentru acordarea imprumutului de la FMI, dar modul in care va fi aplicata depinde de Parlament. “Eu pun legea pe masa, dupa care aceasta va merge in Parlament. Depinde apoi de Parlament daca aceasta lege va fi o lege unica de salarizare sau «aproape unica». Aparent, lucrurile sunt in regula acum, dar este posibil ca aceasta lege sa fie piatra de incercare a coalitiei de guvernare. Va fi o decizie grea, dar daca grupurile parlamentare PSD si PDL vor sustine proiectul, posibilitatea ca aceasta guvernare sa dureze patru ani este mult mai mare”, a explicat Sarbu.

Referitor la evolutia numarului de someri pana la sfarsitul anului, ministrul Muncii considera ca acesta va ramane undeva in jurul a 800.000 de persoane, iar rata somajului se va situa intre 7% si 8%. “Declaratia mea in legatura cu numarul somerilor nu a fost atat o prognoza, cat o parere personala ce lua in calcul scaderea economica de 4% cu care venise FMI-ul. A fost si o forma de a-mi fundamenta cererea de suplimentare a bugetului pentru somaj, ca sa fiu sigur ca am din ce sa platesc indemnizatiile”, a precizat Sarbu. Daca punctul de pensie va continua sa se majoreze pana la valoarea de 43,3% din salariul mediu, asa cum s-a stabilit la inceputul anului, in ceea ce priveste majorarea salariilor, demnitarul este rezervat. “Vom avea discutii cu sindicatele dupa 15 aprilie, pentru a le prezenta situatia economica la trei luni. Federatiile sindicale au inteles ca este criza, au dat dovada de maturitate in discutiile pe tema sporurilor si nu cred ca vrea cineva sa aruncam economia intr-o situatie instabila”, a explicat ministrul.

Sarbu a mai precizat ca, in zilele urmatoare, va avea discutii cu reprezentantii salariatilor din Ministerul Muncii, pentru a ajunge la un acord in ceea ce priveste diminuarea unor sporuri. “Nu cred ca se va pune problema diminuarii numarului de salariati, cred ca oamenii vor prefera pastrarea locurilor de munca si se vor elimina unele dintre sporuri”, a spus ministrul. Despre comasarea unor institutii din subordinea ministerului, Sarbu a declarat ca se gandeste la unirea Inspectiei Muncii cu Inspectia Sociala, pentru ca ambele sunt institutii de control, iar la Inspectia Muncii s-ar putea infiinta un consiliu consultativ din partea sindicatelor si a patronatelor care sa participe ca observatori la actele de control. (SIMONA CIOACĂTĂ)

EVENIMENTUL ZILEI

Bugetarii de lux tărăgănează legea de salarizare unitară  

Un medic primar într-o unitate clinică, un profesor de liceu cu gradul I şi o vechime de 6-10 ani şi un referent superior în minister. Acestea ar putea fi cele trei profesii de la care va porni proiectul pentru o salarizare unitară în sistemul bugetar. Asta înseamnă că fiecare dintre ministerele care reprezintă categorii de salariaţi plătiţi din bugetul de stat vor fi nevoite să echivaleze profesiile specifice activităţii pe care o desfăşoară cu acestea trei. Astfel, conform listelor publicate de EVZ, cuprinzând salariile bugetarilor, cel mai mic salariu brut ar putea fi de 1.087 de lei (cel al unui referent superior), urmat de 1.417 lei (cel al unui profesor de liceu cu gradul I şi 6 până la 10 ani de vechime), iar cel mai mare de 2.199 de lei (salariul brut al unui medic primar dintr-o unitate clinică). 

Propunerile au fost făcute abia la a cincea întâlnire între partenerii sociali, care a avut loc ieri la Ministerul Muncii. Negocierile privind proiectul de lege, care ar trebui să intre în vigoare la începutul anului viitor, stagnează din cauza „atitudinii refractare” pe care o au reprezentanţii ministerelor Justiţiei, Internelor şi Afacerilor Externe. În aceste instituţii sunt, la momentul actual, sala riile de lux care ar urma să fie eliminate prin legea de salarizare unitară în sectorul bugetar. (ANDREEA CIUPERCĂ)
GARDIANUL
FMI plafoneaza salariile. Legea salarizarii unice va fi finalizata pana la 1 octombrie

Legea legea salarizarii unice va fi finalizata pana la 1 octombrie a.c., iar Legea privind sistemul public de pensii va fi definitivata pana la finele anului, potrivit angajamentelor asumate de Guvern la negocierile cu Fondul Monetar International (FMI). Ministrul finantelor publice, Gheorghe Pogea, a precizat, ieri, ca pâna la finele lunii noiembrie, Executivul va finaliza si Legea responsabilitatii fiscale, care va permite, printre altele, elaborarea de bugete multianuale si a unui cadru de cheltuieli pe termen lung. Premierul Emil Boc a declarat, ieri, in Parlament, ca acordul convenit de România cu FMI si Comisia Europeana prevede respectarea a patru conditii, respectiv ajustarea veniturilor si cheltuielilor bugetare si elaborarea legilor privind salarizarea unica, responsabilitatea fiscala si reforma sistemului de pensii. Potrivit celor convenite recent intre sindicate, patronate si autoritati, la baza Legii de salarizare unica în sistemul bugetar va sta principiul potrivit caruia vor fi introduse în sistemul unitar si alte categorii de bugetari, cum ar fi parlamentarii. Totodata, se viseaza micsorarea diferentei dintre salariul minim si cel maxim acordat in sistemul de stat. Prin adoptarea noii legi se asteapta o crestere a salariilor mici, insa nu vor fi micsorate salariile “nesimtite” acordate din bani publici. Sindicalistii ar dori ca Legea salarizarii unice sa se aplice de la 1 noiembrie 2009, însa reprezentantii Guvernului au propus data de 1 ianuarie. Potrivit Mediafax, sindicalistii au precizat ca procentul vehiculat de partea guvernamentala pentru majorarea salariilor bugetarilor cu venituri mici este de 15% si zero pentru categoriile care depasesc salariul mediu, astfel ca din 2009 sa se ajunga la o “compactizare” a sistemului de salarizare. De prevederile noii legi ar urma sa beneficieze aproximativ un milion de angajati, majoritatea fiind functionari publici, urmati de 300.000 de angajati din educatie si de cei 200.000 de salariati din sanatate. Aproape 100.000 de angajati din România au salarii pâna în 640 de lei, alti peste 330.000 au între 641 si 700 de lei, 327.000 dintre ei au între 701 si 1.000, iar alti aproximativ 300.000 au între 1.001 si 1.500 de lei. Potrivit premierului Emil Boc, Executivul a primit avizul de principiu al FMI pentru încheierea acordului de împrumut, iar forma finala a scrisorii de intentie va fi stabilita la jumatatea lunii aprilie, urmând ca documentul sa fie aprobat în board-ul Fondului la 4-5 mai. (MARILENA DAN)
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