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STIREA ZILEI

Ministerul Educaţiei a elaborat un proiect de lege potrivit căruia directorii unităţilor şcolare ar urma să fie numiţi de primari

ÎNVATAMÂNT

ADEVARUL

Şi elevii graşi vor sport!

Reducerea sportului la o singură oră pe săptămână nu prinde nici în rândul tinerilor mai plinuţi. Decizia Ministerului Educaţiei de a lăsa o singură oră de educaţie fizică în programa obligatorie de liceu îi nemulţumeşte inclusiv pe elevii cu probleme de greutate.

Copiii cu probleme de greutate îi cer ministrului Educaţiei Ecaterina Andronescu  mai multe ore de sport obligatorii, deşi condiţiile de practicare a acestuia în şcoală sunt vitrege. 

Reporterii „Adevărul“ au stat de vorbă cu câţiva  astfel de elevi  din Cluj- Napoca, Iaşi şi Bucureşti. Indiferent de oraş, elevii cu probleme de greutate au spus că educaţia fizică  le face bine. 

Carmen e  elevă în clasa a XII-a la Colegiul Naţional „Mihai Eminescu”  din Iaşi  şi spune că  nu se descurcă foarte bine la orele de educaţie fizică. „Recunosc că nu am calităţi extraordinare din acest punct de vedere. Aş prefera ca la această disciplină să se facă mai multe sporturi de echipă, şi nu exerciţii dificile care te fac să te simţi penibil în faţa colegilor”, susţine tânăra de 18 ani. 

Cu toate că nu străluceşte la sport, Carmen dezaprobă decizia Ministerului de a marginaliza educaţia fizică. „În viaţa de zi cu zi facem foarte puţină mişcare, dar la şcoală avem posibilitatea să facem sport. Mişcarea puţină nu face decât să-mi afecteze sănătatea fizică şi mentală”, mai spune eleva.

Elevii de gimnaziu vor să facă sport 

Nici elevii  din clasa a Vl-a, de la Liceul Teoretic Lucian Blaga din Cluj-Napoca,  nu sunt de acord cu decizia ministerului şi sunt de părere că ar trebui să facă trei ore de sport săptămânal, şi nu două, cum fac în prezent.

„Ar fi foarte bine dacă s-ar înlocui o oră de matematică cu una de sport”, spune, zâmbind, Oana Crişan, din clasa a Vl-a. Colegul Oanei, Ştefan Vaida, face judo de trei ori pe săptămână. „M-a îndrumat tata. El a vrut să fac un sport mai dinamic”, spune elevul. Chiar dacă ei sunt mai plinuţi în comparaţie cu ceilalţi colegi, nu sunt scutiţi la educaţie fizică. 

Sportul, corelat cu  dieta

Medicii sportivi consideră că elevii plinuţi ar trebui să nu renunţe la sport, ci, dimpotrivă, să facă mai multă mişcare. Medicul sportiv Dragoş Vălean de la clubul de fotbal „Universitatea” Cluj  este de părere că orele de sport ar trebui corelate cu un regim alimentar adecvat, ce ar putea fi reglat prin programul „Cornul şi laptele”.

De asemenea, acesta susţine ideea că numărul orelor de educaţie fizică ar trebui adaptat în funcţie de vârstă.

Aş prefera ca la educaţie fizică să se facă mai multe sporturi de echipă, şi nu exerciţii dificile care te fac să te simţi penibil în faţa colegilor

Georgiana Mocanu  este elevă în clasa a VIII-a la Colegiul Naţional „Emil Racoviţă” din Iaşi. Deşi are o greutate peste medie, Georgiana nu se dă în lături atunci când vine vorba de sport. Pentru ea, sportul este o modalitate de a-şi menţine sănătatea fizică şi mentală. „Atunci când am timp seara, alerg cu o prietenă pe malul râului Bahlui. În plus, mai fac baschet şase ore pe săptămână. Sportul te ajută foarte mult să-ţi organizezi timpul şi să îţi menţii starea fizică şi psihică”, ne spune tânăra de 14 ani. 

Georgiana şi-ar dori să facă mult mai mult sport, însă pregătirea pentru Olimpiadele de Informatică şi Geografie îi ocupă destul timp. „Atunci când lucrez la informatică stau şi câte şase-şapte ore la calculator. În zilele când am doar de învăţat pentru şcoală, nu stau mai mult de o oră şi jumătate-două la calculator”, adaugă eleva. În opinia acesteia, sportul o ajută să înveţe mai bine. 

Eu stau foarte mult timp în faţa calculatorului, câte şase-şapte ore zilnic. Am ajuns la concluzia că sportul mă ajută foarte mult să-mi organizez timpul şi să îmi menţin starea fizică şi psihică

N-a făcut sport la liceu

O tânără  cu probleme de greutate din clasa a XI-a de la un liceu bucureştean nu a făcut nici măcar o oră de sport de când a intrat la liceu. Îşi aduce aminte cu plăcere vremea când, în clasa a VIII-a, practica caiac canoe. „Făceam canotaj pe lacul Snagov şi îmi plăcea foarte mult, e un sport frumos. 

Mişcarea îmi făcea bine”. Lucrurile s-au schimbat de când a intrat la liceu. Părinţii nu mai erau de acord nici cu canotajul, nici cu orele de sport. „Părinţii mei nu m-au lăsat să fac sport. Au spus că trebuie să învăţ şi să fiu atentă la şcoală, să las sportul.“ Pe când restul copiilor fac sport, zilele trec pentru această tânără fără nici măcar o oră de mişcare. „Mi-ar plăcea să fac sport, dar ce pot să fac? Părinţii mi-au luat adeverinţă cum că sunt inaptă pentru orele de educaţie fizică, că am astm, dar, în realitate, nu sunt bolnavă”, mai spune eleva, care a  preferat să rămână în anonimat. .Ioana Oros ,  Oana Ciornia ,  Alexandra Nica 

COTIDIANUL

Orarul şcolar rămâne fără logică

Reprezentanţii Facultăţilor de filozofie protestează faţă de decizia Ministerului Educaţiei de a scoate disciplina “Logică” din orele de la liceu.

Societatea Română de Filozofie, precum şi facultăţile şi departamentele de filozofie de la Universităţile din Bucureşti, Cluj, Iaşi şi Timişoara, semnează o scrisoare de protest faţă de măsura luată de Ministerul Educaţiei de a tăia din planurile de învăţământ liceal disciplina “Logică şi argumentare”.

"Această măsură nu are nici un fundament ştiinţific şi educaţional şi trădează o lipsă cronică de înţelegere a importanţei disciplinelor umaniste pentru formarea generală a tinerilor, prin cultivarea unei gândirii critice echilibrate. Spiritul civic responsabil nu se poate maturiza fără un exerciţiu pedagogic sistematic, din care nu pot lipsi disciplinele umaniste tradiţionale”, se precizează în scrisoarea de protest.

Societatea Română de Filozofie cere Ministerului Educaţiei să reanalizeze “aceste măsuri improvizate şi pripite, un adevărat atac la fundamentele culturale ale educaţiei”. Iuliana Gatej 

CURENTUL

Directorii de şcoli, numiţi de primari      

Ministerul Educaţiei a elaborat un proiect de lege potrivit căruia directorii unităţilor şcolare ar urma să fie numiţi de primari, iar inspectorii şcolari generali - de ministrul Educaţiei. Potrivit propunerii, directorul va susţine un concurs în faţa consiliului de administraţie al şcolii, contractul propriu-zis de management fiind semnat, pentru o perioadă de patru ani, cu primarul. Anual, consiliul de administraţie al şcolii şi inspectoratul şcolar vor face o evaluare a activităţii directorului, putånd cere demiterea acestuia. Liderii sindicali sunt de acord cu acest proiect, însă trebuie să existe o serie de prevederi astfel încåt să nu se ajungă la „politizarea şcolilor“.

Fără licitaţii pentru manuale      

Ministerul Educaţiei a transmis, în sfârşit, Uniunii Editorilor din România (UER), o notă potrivit căreia licitaţiile programate pentru 27 aprilie nu vor mai avea loc. Pe de altă parte, în cazul manualelor pentru materiile la care se susţin acum teze cu subiect unic, editorilor li s-a dat posibilitatea să realizeze într-un anumit procent retipăriri în vederea completării stocurilor. „Fiecare editură în parte are dreptul de a da în judecată Ministerul Educaţiei şi de a cere despăgubiri. Se lucrează de câteva luni la elaborarea manualelor pentru care urma să aibă loc licitaţii şi abia acum ni se spune că nu se vor mai organiza licitaţii“, a precizat Claudiu Istrate, director executiv al UER.  Gabriela Vlasceanu     

 EVENIMENTUL ZILEI

PNL depune moţiune pe Educaţie  

Delegaţia Permanentă a liberalilor a decis, astăzi, în cadrul Biroului Politic Central, să depună o moţiune simplă pe Educaţie în Parlament. Hotărârea liderilor PNL a fost luată ca urmare a ultimelor decizii ale ministrului Ecaterina Andronescu şi se referă la revocarea unor ordine ale demnitarului.

Liberalii s-au reunit în şedinţa Delegaţiei Permanente, pentru a adopta desfăşurătorul Congresului Extraordinar şi modificările statutului PNL. De asemenea,  aceştia vor lua o decizie şi în ceea ce priveşte înfiinţarea funcţiei de prim-vicepreşedinte.

GANDUL

Filosofii protestează împortiva tăierii orelor de logică în liceu

Academia Română şi şase universităţi din ţară atrag atenţia că măsura Ministerului Educaţiei poate avea consecinţe dezastruase 

Scoaterea orelor de logică din curricula de liceu stârneşte indignarea în rândul profesorilor de filosofie. „Această măsură nu are nici un fundament ştiinţific şi educaţional şi trădează o lipsă cronică de înţelegere a importanţei disciplinelor umaniste pentru formarea generală a tinerilor, prin cultivarea unei gândirii critice echilibrate. O societate democratică nu poate funcţiona şi nu poate evolua fără dezbatere publică, bazată pe argumente şi gândire critică. Spiritul civic responsabil nu se poate maturiza fără un exerciţiu pedagogic sistematic, din care nu pot lipsi disciplinele umaniste tradiţionale”, se arată într-un comunicat emis de Societatea Română de Filosofie şi Secţia de Filosofie a Academiei Române. 

Prin protestul la care s-au alăturat şi facultăţile de profil din cadrul Universităţii din Bucureşti, Universitatea „Babeş-Bolyai” din Cluj-Napoca, Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iaşi, Universitatea de Vest din Timişoara, Universitatea din Oradea şi Universitatea din Baia Mare, profesorii cer Ministerului Educaţiei să reanalizeze decizia pe care o cataloghează drept „pripită şi improvizată”, atrăgând atenţia că, respectiva măsură poate avea consecinţe dezastruase pentru „viaţa socială de la noi”. de Raul FLOREA

ROMANIA LIBERA

Noi planuri-cadru

Negocierile de saptamana trecuta par sa fi adus o oarecare armonizare si intelegere intre Ministerul Educatiei, Cercetarii si Inovarii si reprezentantii federatiilor sindicale din invatamant pe tema noilor planuri-cadru.

Desi se spera ca noua conducere a Ministerului Educatiei si Inovarii sa faca pasi reali in procesul de reforma, realitatea arata ca deciziile se iau prea rapid, fara consultari prealabile cu partenerii sociali. Asa se face ca ceea ce se decide si se anunta ca fiind ceva definitiv, ulterior sa fie modificat. 

Este cazul planurilor-cadru pentru clasele IX-XII, care in doar o saptamana au suferit mai multe modificari. 

Dupa ce initial, pentru ca elevii de liceu sa aiba maximum 30 de ore pe saptamana, s-a renuntat la ora de istorie la clasa a XII-a la liceele tehnologice, la dirigentie, reducere de ore la a doua limba moderna si instruire practica, in final s-au facut anumite modificari asupra planurilor-cadru aprobate prin ordine. In mare parte, erorile s-au corectat si s-au convenit urmatoarele aspecte asupra disciplinelor in discutie:  elevii vor avea patru ore de sport pe saptamana – una obligatorie, in trunchiul comun, o alta la decizia scolii si doua ore extracurriculare pentru cei care vor participa la anumite formatii sportive  istoria la clasa a XII-a la liceele tehnologice se va face o data la doua saptamani  s-a reintrodus ora de dirigentie. Aida Danaila

ZIUA

Gradinita pentru copiii cu deficiente

Primarul Liviu Negoita vrea sa obtina fonduri europene pentru construirea unei gradinite destinate copiilor cu dizabilitati, dupa ce a reusit sa construiasca 18 asemenea institutii noi in Sectorul 3 al Capitalei.Edilul ne-a declarat ca proiectul se adreseaza familiilor care intampina dificultati in educarea copiilor cu diverse deficiente in dezvoltarea capacitatilor motrice si senzoriale. Noua gradinita va avea personal specializat, iar micutii vor fi educati alaturi de copiii fara probleme medicale. "Imi doresc sa ofer o reala sansa copiilor care intampina probleme de integrare sociala si educativa, pentru ca, de multe ori, ei sunt marginalizati. Reamintim ca, in perioada 2004-2008, am reusit sa atragem fonduri europene pentru 21 de proiecte sociale", ne-a spus Liviu Negoita.Proiectele dezvoltate pana acum: Centrul "Floarea Sperantei", Complexul de servicii "Unirea", Centrul de Zi "Sf. Lucian", Centrul de Urgenta pentru Persoane Adulte, Centrul de recuperare neuro​motorie de tip ambulatoriu, Cen​trul "Casa Max", Complex de Servicii pentru copiii seropozitivi "Casa Soarelui", la care se adauga proiectele "Primul Pas", "Un copil, o solutie", "Batranetea poate fi frumoasa", "Bunicii au nevoie de noi", Serviciul "Masa pe roti" etc. (M.S.) 

SINDICATE

ALTE ŞTIRI

COTIDIANUL

Cărţile pe faţă: recesiune şi deficit bugetar de 3,5% din PIB

În aşteptarea estimărilor Comisiei Europene privind situaţia economică a României, Guvernul dă o „anonimă” în care vorbeşte de recesiune şi de căscarea deficitului fiscal.

Guvernul discută cu reprezentanţii FMI posibilitatea urcării deficitului bugetar la 3-3,5% din PIB dacă România va intra în recesiune în acest an, au declarat vineri pentru NewsIn surse guvernamentale. „Există mai multe variante de lucru ce sunt negociate cu reprezentanţii Fondului Monetar Internaţional (FMI) în aceste zile. Una dintre variantele pe care le discutăm este cea în care economia României va scădea în acest an cu 1% şi atunci putem discuta de un deficit bugetar de 3-3,5% PIB.

Mai există varianta în care economia din ţara noastră va înregistra o creştere economică de 0,5% şi atunci există varianta unui deficit bugetar de 2% din PIB“, au precizat sursele citate. Publicitate

Oficial, Finanţele spun că discuţiile cu Fondul n-au ajuns încă la tema deficitului bugetar şi că deocamdată se calculează cadrul macroeconomic în care se va mişca România anul acesta. Ministrul Finanţelor, Gheorghe Pogea, a vorbit în premieră, joi, despre posibilitatea ca economia României să intre în recesiune în 2009. Până la declaraţia ministrului, atât Guvernul, cât şi Banca Naţională au vorbit numai despre creştere economică.

Bugetul statului este făcut pe o creştere economică de 2,5% şi are calculat un deficit de 2% din PIB. Sursele citate de NewsIn mai spun că România va trebui să reducă drastic cheltuielile din acest an în oricare dintre variantele negociate cu FMI. Luna trecută, ministrul Pogea a subliniat că ţinta de deficit bugetar, de 2% din PIB, va fi păstrată şi, dacă veniturile statului vor scădea, vor fi operate reduceri de cheltuieli în aceeaşi măsură. Pogea argumenta că doar atât îşi permite România să finanţeze.

Recent, el a admis că, dacă situaţia economică o impune, s-ar putea vedea obligat să crească deficitul bugetar. Aceste ajustări negative vor avea în scurt timp suport oficial. Comisia Europeană va prezenta în câteva zile o revizuire a previziunilor economice şi există posibilitatea ca estimările privind cifrele României să fie „ajustate în jos”, a spus săptămâna trecută comisarul european Leonard Orban. O misiune a Fondului Monetar Inter​naţional este prezentă la Bucureşti în perioada 11-25 martie pentru a discuta despre un posibil program al FMI pentru România, „parte a unui pachet multilateral de finanţare“, la care mai iau parte Uniunea Europeană (UE) şi Banca Mondială (BM).Ionut Tudorica ​

GANDUL

Şcoala părinţilor - locul unde înveţi cum să-ţi creşti copilul

O mămică se plânge că nu înţelege de ce nu o ascultă copilul, ajuns la vârsta adolescenţei. Femeia spune că munceşte peste program ca să-i ofere toate condiţiile să înveţe, însă el este tot mai distant şi mai recalcitrant, are izbucniri de violenţă verbală, trânteşte uşile şi dă muzica la maximum, iar orice sfat îl primeşte cu „Nu” în braţe. Psihologii şi asistenţii sociali de la sectorul 6 spun că mămica este un  candidat potrivit pentru „Şcoala părinţilor”, proiect care îi învaţă pe cei mari cum să se descurce cu copiii care au ajuns la pubertate. Deşi perioada este cunoscută drept una dintre cele mai dificile, cei mai mulţi părinţi se dovedesc neputincioşi, o dată puşi în faţa faptului împlinit. 

„Programul de genul acesta există de foarte mult timp în alte ţări europene şi şi-a dovedit eficienţa în timp. În primul rând, cursurile sunt interactive, părinţii sunt puşi în diferite situaţii pentru a vedea cum reacţionează, sau întreabă ei, în funcţie de problemele pe care le au. Cursurile sunt destinate tuturor părinţilor din sector care au copii cu probleme emoţionale sau comportamentale, nu numai cazurilor sociale sau celor care provin din medii defavorizate”, a explicat pentru Gândul Mihaela Drăgoi, şef serviciu Comunicare la Direcţia de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului din sectorul 6.

Deocamdată s-au înscris doar mămici

La primele cursuri au participat numai mămici, care s-au dovedit extrem  de interesate de metodele de educare prezentate de psihologi. Acestea s-au plâns că nu pot comunica deloc cu copiii, relaţia este una conflictuală, existând riscul să dezvolte un comportament deviant. 

„Proiectul este, în primul rând, unul de prevenire. Părinţii primesc şi informaţii despre dezvoltarea biologică şi psihosocială a copilului, despre abilităţile pe care le dobândeşte în această perioadă de vârstă, despre nevoile pe care le are în ceea ce priveşte preocuparea pentru aspectul fizic, timpul petrecut alături de prieteni şi dorinţa de a fi apreciat pentru ceea ce gândeşte şi ceea ce ştie să facă. Anturajul este de multe ori o problemă, iar comportamente precum fumatul, consumul de alcool sau droguri apar din nevoia de afirmare şi de a fi acceptat în grupul de prieteni”, mai spune Mihaela Drăgoi.

Profesorii: patru psihologi, un medic şi un asistent social

Cursul se desfăşoară o dată pe săptămână şi poate dura între o oră jumătate şi două ore jumătate, fiind necesară o grupă de opt- zece persoane. Psihologii care au participat la primele cursuri spun că majoritatea părinţilor tind să reacţioneze violent sau să îi pedepsească pe copii, însă acest proiect promovează dezvoltarea unei relaţii de prietenie, prin care adolescentul să înţeleagă că atitudinea părintelui nu este una de control, ci este preocupat de soarta lui.

Proiectul este susţinut de patru psihologi, un medic şi un asistent social, fiind destinat părinţilor care au copii cu vârsta cuprinsă între 10 şi 16 ani. Cursurile sunt gratuite, iar specialiştii enumeraţi sunt voluntari.

ROMANIA LIBERA

Statul vrea sa ne pensioneze mai tarziu

Guvernul ar putea decide ca din 2014 femeile sa se pensioneze la 63 de ani, iar barbatii, la 65. Romania trebuie sa ia urgent masuri pentru salvarea fondului de pensii, care risca sa intre in faliment din cauza numarului urias de pensionari si al numarului mic de angajati.

Ponderea persoanelor in varsta de peste 65 de ani in totalul celor apte de munca va creste de la 21% in 2008 la 65% in 2060. Aceste cifre ingrijoreaza Bruxelles-ul. In replica, Guvernul ar putea devansa calendarul de crestere a varstei de pensionare, stabilit prin Legea pensiilor. Intentia ar fi ca, de la 1 ianuarie 2014, femeile sa se pensioneze la 63 de ani, iar barbatii, la 65 de ani. In prezent, femeile se pensioneaza la 58 ani si 9 luni, iar barbatii, la 63 de ani si 8 luni. In plus, femeile care au realizat stagiul complet de cotizare de 10 ani si care au nascut cel putin trei copii, crescandu-i pana la 10 ani, beneficiaza de reducerea varstei de pensionare cu unu-trei ani, in functie de numarul copiilor. Derogari de la varsta de pensionare au si persoanele cu handicap, cei care au lucrat in conditii dificile si militarii. 

Fostul ministru al Muncii Paul Pacuraru sustine ca masura cresterii treptate a varstei de pensionare nu este noua: ea a fost deja aprobata prin lege si inclusa in diferite programe ale guvernelor. "Este o discutie mai veche, inceputa in anii ’90, dar care nu a generat niciodata o dezbatere publica. Printr-o asemenea masura, guvernele si-au propus sa impinga mai incolo contingentele de pensionari, pentru a reduce presiunea asupra asigurarilor sociale." Pacuraru considera indreptatita cresterea varstei de pensionare, in conditiile in care, in Romania, varsta de pensionare, ca urmare a disponibilizarilor si pensionarilor anticipate, este mult redusa comparativ cu cea din alte state ale UE: "Pensionarea a functionat la noi ca un fel de supapa pentru a rezolva diferite probleme, dar acum tendinta in UE este de a mari varstele de pensionare atat la barbati, cat si la femei". 

Criticii devansarii cresterii varstei de pensionare au aratat in repetate randuri ca romanii, spre deosebire de alti europeni, ar trebui sa iasa la pensie mai repede deoarece au speranta de viata mai mica. Potrivit Institutului National de Statistica, durata medie de viata a romanilor era, in intervalul 2004-2006, de 75 de ani si jumatate – femeile si de 68 de ani – barbatii, in crestere fata de anii ’90, cand femeile traiau, in medie, 72 de ani si jumatate, iar barbatii – 66 de ani. Pe regiuni de dezvoltare ale tarii, bucurestenii aveau in 2006 cea mai mare speranta de viata, de 77 de ani femeile si de 70 de ani barbatii; banatenii si maramuresenii se situau pe ultimul loc al clasamentului sperantei de viata, cu 74 de ani si jumatate, respectiv 74 de ani si 8 luni – femeile si 68 de ani – barbatii. Expertii in politici publice cred insa ca intre speranta de viata mai scazuta a romanilor si varsta de pensionare nu exista nici o legatura. 

"Cresterea sperantei de viata ar trebui sa fie sustinuta prin altfel de politici, precum cele de sanatate publica sau de protectie la locul de munca, nu prin scaderea anilor de munca", ne-a declarat Adrian Moraru, director de cercetare la Institutul pentru Politici Publice. El identifica totusi doua nedreptati in sistemul actual al pensiilor publice: discriminarea intre barbati si femei in ceea ce priveste varsta de pensionare si pierderea contributiilor de o viata in cazul in care decesul asiguratului survine repede. "Nu mi se pare normal ca femeile sa iasa mai devreme la pensie, pentru ca nu mai suntem in era industriala. Femeile au acum acces la toate profesiile si aceleasi drepturi cu barbatii, de aceea trebuie sa existe aceeasi varsta de pensionare pentru toata lumea", spune Moraru. Cealalta nedreptate se refera la imposibilitatea recuperarii cotizatiilor pe care angajatul le-a platit fondului public de pensii: "Sistemul public de pensii este nedrept. Spre deosebire de cel privat, in care suma cu care contribui se intoarce la urmasii tai, in sistemul public statul se bucura ca nu-ti mai da banii daca mori mai devreme".  Camelia Popa



