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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Balurile bobocilor, anulate de profesori

16 nov 2009 

Directorii de licee au renunțat la petreceri pe motiv că astfel de evenimente încurajează indisciplina şi violenţa în rândul tinerilor. Cel mai prestigios colegiu al Constanţei, Colegiul Naţional „Mircea cel Bătrân“, nu va organiza anul acesta nicun bal.
 Conducerea Colegiului Naţional „Mircea cel Bătrân” n-a putut fi convinsă să renunţe la măsura antipopulară: nu va organiza Balul bobocilor, ca răspuns la indisciplina elevilor şi pentru a-i proteja pe adolescenţi de cârciumarii care vor să-i atragă în localurile unde se vinde alcool la liber. „Balurile sunt făcute doar ca să profite cârciumarii de copii. Îi determină pe copii să bea. Mai întâi ne trimit oferte, plătim chiria sălii, dar când le spunem că nu vrem ca elevii noştri să bea sau să fumeze, deja nu le mai convine şi nu mai vor să facă balul. Nici elevii nu mai vor să petreacă în şcoală, într-un cadru organizat de noi“, a spus directorul Colegiului, Vasile Nicoară. În plus, a declarat acesta, „există un fenomen de agresivitate şi violenţă în rândul tinerilor, pe care noi nu vrem să-l încurajăm”.  Nici la Liceul „George Călinescu” nu a fost organizat anul acesta bal, pentru că direcţiunea a vrut să evite momente neplăcute precum cel de acum doi ani, când o elevă a intrat în comă alcoolică. 

La Grupul Şcolar „I.N. Roman”, elevii de-a noua nici nu au încercat organizarea balului. „Sunt elevi puţini, majoritatea navetişti şi dacă ei nu sunt interesaţi şi nu se organizează probabil din cauza banilor, noi nu putem face aşa ceva în şcoală. Este vorba de dans, de suc, de timp“, a precizat directoarea Daniela Flonder.

Prin vecini

Elevii lăsaţi cu ochii în soare nu au comentat prea mult şi au mers la balurile altor licee. Bianca Ionescu (15 ani), boboacă de la Colegiul Naţional „Mircea cel Bătrân“, a ales balul de la Colegiul Naţional „Mihai Eminescu”, dar spune că nu i-a plăcut atmosfera: „A bubuit toată noaptea muzica house - un singur ritm cu câteva vorbe, din când în când. Nu a fost cine ştie ce“. 

Raluca Ciurcă (15 ani) de la Liceul „George Călinescu” a preferat Balul Antidrog organizat de Centrul de Prevenire, Evaluare şi Consiliere Antidrog: „Am vrut să văd cum se distrează colegii de la alte licee. Mi-ar fi plăcut să pot invita şi eu pe alţii la balul meu“. Tatăl Ralucăi, Mugur (41 de ani), spune că nu ar fi interzis niciodată organizarea Balului bobocilor: „Este o amintire frumoasă de care ei sunt privaţi. Cu anii aceştia nu se mai întâlnesc“.

Câţiva continuă tradiţia

Tinerii de la Colegiul Naţional „Mihai Eminescu” din Constanţa s-au distrat copios în urmă cu două săptămâni în Clubul Amnesia. Reprezentanţii colegiului lor nici n-au conceput să nu continue tradiţia balului. „Elevii trebuie să aibă o seară a lor. S-au organizat singuri, s-a întrunit comitetul lor şi au decis să facă balul. Noi, profesorii, am fost doar invitaţi“, a menţionat directorul adjunct al Colegiului, Stelian Marinescu. 

Şi adolescenţii de la Colegiul Naţional Pedagogic „Constantin Brătescu” se pregătesc de petrecere în Clubul Wish. „Noi avem balul săptămâna viitoare. De ce nu l-am organiza?“, a spus directorul Colegiului, Anamaria Ciobotaru. 

Alternativă „sănătoasă“

În loc de bal, bobocii Colegiului Tehnic Energetic din Constanţa au plecat sâmbătă într-o excursie de-o zi la Palatul Cotroceni din Capitală. Opţiunea le-a aparţinut şi au plecat împreună cu profesorii la Bucureşti. „În club pot să mă duc oricând. Ştiu deja cum este. Mai bine merg în excursie şi văd şi eu cum trăiesc conducătorii noştri. Avem mai multe de văzut şi învăţat din această excursie“, a declarat Alexandru Gâtej (15 ani), elev la Colegiul Tehnic Energetic. 

Zone periculoase

Cristina Nistor, coordonator la Centrul de Prevenire şi Consiliere Antidrog, spune că statisticile şi sondajele efectuate recent arată că în cluburi se consumă cele mai multe substanţe care creează dependenţă: alcool, ţigări sau droguri. Din această perspectivă, Horea Oltean, şeful Brigăzii de Combatere a Criminalităţii Organizate Cluj, nu este încântat de ideea organizării balurilor în cluburi: „A scăzut foarte mult la tineri vârsta consumului de substanţe psihotrope. Nu e o idee foarte bună organizarea tuturor balurilor acolo. Cluburile sunt zone cu ridicat potenţial infracţional”. Mihai Bacalu. (MIRABELA PANFIL)

82 de cazuri noi de gripă porcină în ultimele 24 de ore. Vezi lista unităţilor şcolare unde s-au suspendat cursurile

15 nov 2009 

Ministerul Sănătăţii a anunţat că în ultimele 24 de ore, în România, s-au înregistrat 82 de noi îmbolnăviri cu gripă porcină, bilanţul total ajungând la 1.335 de la debutul pandemiei până acum.

Cele mai multe cazuri noi au fost confirmate în Bucureşti şi Arad, câte 17 fiecare.12 cazuri de îmbolnăviri au fost depistate în judeţul Suceava, şapte în judeţul Bacău, câte cinci în Braşov, Dolj şi Harghita, patru în Buzău, trei în Vaslui, două noi îmbolnăviri la Cluj şi câte un caz în judeţele Olt, Maramureş, Giurgiu, Ilfov  şi Dâmboviţa.

În urma confirmării cazurilor de gripă A/H1N1 în colectivităţi şcolare în ultimele 24 de ore şi în funcţie de investigaţiile epidemiologice realizate s-a luat decizia suspendării pentru şapte zile a activităţii la Grădiniţa “Men’s Sana in Corpore Sano” din Bucureşti, Colegiul Tehnic “Anghel Saligny” din Bacău şi Şcoala Generală nr. 1 din Suceava.

Ieri, Ministerul Sănătăţii confima 98 de cazuri noi de gripă A/H1N1 de vineri până sâmbătă, ceea ce înseamnă că, în ultimele două zile, România a înregistrat 180 de îmbolnăviri. Comitetul de coordonare pentru supravegherea îmbolnăvirilor prin AH1N1 a recomandat, luni, limitarea călătoriilor în afara şi în interiorul României, precum şi a deplasărilor şcolare şi extraşcolare. De asemenea, s-a decis ca Institutul de Boli Infecţioase Matei Balş să recolteze probe doar de la persoanele care prezintă semne clare ale îmbolnăvirii cu AH1N1.

În nouă instituţii de învăţământ s-au suspendat cursurile

În nouă instituţii de învăţământ din ţară şi alte 4 din Capitală se suspendă activitatea doar în clasele unde s-au înregistrat cazuri de gripă nouă. Pentru alte trei grădiniţe şi şcoli s-a luat măsura suspendării activităţii întregilor unităţi.

Suspendarea activităţii în clase:

•Arad – Liceul "Sabin Drăgoi", Şcoala Generală "Ion Creangă" 

•Bacău - Colegiul Naţional "Vasile Alecsandri", Colegiul Economic "Ion Ghica", Şcoala Generală nr. 16 

•Bucureşti – Liceul "Al. Ioan Cuza", Şcoala Centrală, Şcoala Generală nr. 56, Şcoala Generală nr. 99 

•Dolj – Liceul "Gh. Chiţu", Liceul "Henri Coandă" 

•Suceava – Colegiul "Ştefan cel Mare", Colegiul "Dimitrie Cantemir" 

Suspendarea activităţii în şcoli şi grădiniţe:

•Bucureşti – Grădiniţa "Mens Sana in Corpore Sano" 

•Bacău – Colegiul Tehnic "Anghel Saligny" 

•Suceava – Şcoala Generală nr. 1   
(MIHAELA STOICA)

FEN respinge impunerea concediului fără plată

14 nov 2009 

Prin aplicarea concediului fără plată, elevilor şi studenţilor "li se încalcă" dreptul fundamental la educaţie, iar programa şcolară nu mai poate fi parcursă în totalitate, a anunţat Federaţia Educaţiei Naţionale (FEN). Reprezienţanţii sindicaliştilor susţin că elevii care vor avea examene la sfârşitul acestui an şcolar ar putea fi grav afectaţi.

Federaţia Educaţiei Naţionale consideră că aplicarea în sistemul educaţional a prevederilor articolului 10 din Legea 329/2009 "nu este oportună" întrucât economiile făcute la bugetul Educaţiei prin neaplicarea prevederilor Legii 221/2008, prin permanentele rectificări negative care au vizat domeniul şi prin "reducerea a peste 19.000 de posturi depăşesc cu mult" cota de reduceri a cheltuielilor ce ar reveni acestui domeniu bugetar, informează un cominicat al federaţiei. "Din punctul de vedere al FEN negocierea s-a purtat la 6 mai, când reprezentanţii Guvernului s-au angajat să asigure integral fondurile necesare cheltuielilor de personal din învăţământ pentru tot anul 2009. Nu putem să mai revenim asupra acestui aspect. Este treaba Guvernului şi a primul ministru să asigure fondurile pentru salarii şi să nu aplice Legea 329/2009 pentru salariaţii din învăţământ. În consecinţă, cerem Executivului să caute în alte zone soluţii pentru realizarea economiilor bugetare fără afectarea şcolii", a declarat preşedinte executiv FEN, Teodor Fîrţonea, citat de Agerpres.

Dacă salariile profesorilor vor fi diminuate, atunci şcolile se vor închide în zilele neplătite, au anunţat reprezentamţii sindicaliştilor. Ei au refuzat  astăzi să participe la discuţiile de la Ministerulu Educaţiei pentru a stabili calendarul concediilor fără plată, transmite NewsIn. În zilele de concediu fără plată, indiferent când vor fi acestea luate, cadrele didactice nu vor merge la şcoală, au spus reprezentanţii Federaţiei Educaţiei Naţionale (FEN) şi ai Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI). Federaţia Educaţiei Naţionale consideră că, din moment ce reprezentanţii Executivului s-au angajat, în luna mai, să asigure integral fondurile necesare cheltuielilor de personal din învăţământ pentru tot anul 2009, este "treaba Guvernului să asigure fondurile pentru salarii şi să nu aplice legea referitoare la zilele neplătite". (SILVANA CHIUJDEA)

Cum învaţă copiii români în străinătate

14 nov 2009 

În timp ce elevii noştri sunt cocoşaţi de lecţii, cei care au avut şansa să studieze şi în alte ţări spun că acolo învăţau de plăcere. Metodele de predare din România nu-i pregătesc pe elevi pentru o competiţie cu europenii. Tinerii români care au studiat peste hotare ne arată cât de ineficientă e şcoala românească.

Elevii români din străinătate  Toate pretinsele reforme din sistemul românesc de educaţie au ocolit esenţialul şi au lăsat în urmă: programe şcolare greoaie şi foarte încărcate, manuale controversate şi schimbate nesemnificativ în ultimii 12 ani. La acestea se adaugă metode de predare vechi, dascăli îmbătrâniţi, sisteme de evaluare proaste. 

Anii de gimnaziu şi de liceu sunt o corvoadă pentru mulţi elevi. Copiii şi tinerii sunt siliţi să memoreze o cantitate imensă de informaţii. Multe nu le vor fi de folos niciodată în viaţă: inegalele duble de la matematică, formule complicate de hidrocarburi sau critică literară la profile tehnice. 

Din cauza metodelor de predare din şcoala românească bazate în special pe dictare, memorare, redare, elevii au de studiat enorm şi acasă. Notele sunt importante deoarece în funcţie de medii se face admiterea la liceu şi la facultate. „Un elev de 12 ani trebuie să muncească peste 12 ore pe zi, pentru că are, în medie, şase ore de şcoală. Pentru fiecare materie de a doua zi ar trebui să lucreze aproximativ o oră, la care se adaugă şi două ore de meditaţii. Până şi cele mai uşoare materii sunt supraîncărcate cu teorie preţioasă şi ermetică şi nefolositoare. Copiii noştri studiază de cel puţin două ori mai multe discipline decât colegii lor din UE“, ne‑a scris Mihaela, pe www.adevarul.ro.

Copiii români care au studiat în ţări europene ne‑au povestit cum i-a pregătit gimnaziul şi liceul pentru facultate şi pentru carieră, cum le-au fost studiate aptitudinile, cum au putut să aleagă multe dintre materiile pe care le doresc. 

„Adevărul“ vă prezintă poveştile unor elevi români care au avut şansa să înveţe în alte sisteme de educaţie. Până să plece din ţară aveau impresia că sistemul românesc e cel mai tare. Că elevii români sunt cei mai buni şi oricum ar fi îi surclasează de departe pe cei vestici la cultură generală şi inteligenţă. Când au ajuns acolo au înţeles de fapt cât de departe sunt. 

În Anglia, dascălii încurajează creativitatea

Mihaela Ghenea are 18 ani şi a studiat până în clasa a X-a la Colegiul Naţional „Ştefan Velovan“ din Craiova. Acum este elevă în clasa a XIII-a la Langley Park School, din oraşul Beckenham, Marea Britanie. „Înaintea începerii anului şcolar ne alegem materiile pe care vrem să le studiem. Eu am ales psihologie, sociologie, drept, politica Marii Britanii şi japoneza, pentru că vreau să fac Facultatea de Drept“, ne‑a povestit Mihaela. 

Manualele sunt gratuite. La fel şi caietele, pixurile colorate şi alte materiale. „La clasă suntem 15 elevi, iar orele sunt foarte degajate. Dacă nu am înţeles ora, îşi fac timp să mai treacă pe la noi după terminarea cursurilor. Aici, profesorii au pretenţia să înţelegem că nu mai suntem copii. Eseurile pe care ni le dau trebuie făcute în totalitate de noi, nu acceptă să le copiem de undeva. Vor să fim creativi, să exprimăm opinia noastră“, povesteşte Mihaela. Ea a adăugat că educaţia britanică se axează mult pe lucrul în echipă.  Elevii trebuie să prezinte oral proiecte, aşa cum se întâmplă şi mai târziu, la job. 

Mihaela are doar patru materii pe zi. „De exemplu, pentru drept trebuie să citesc lecţia din carte, să caut legile, fiecare caz în parte, să ştiu ce a hotărât judecătorul şi ce principii au fost stabilite“. Examenele se dau la final de an din toată materia. Subiectele sunt unice. „Dacă ar fi să aleg între sistemul de aici şi cel de acasă, l-aş alege pe cel de aici, pentru că te pregăteşte pentru viitor“, a adăugat Mihaela.

Sistemul belgian

Roxana Vătăşelu are 18 ani şi este elevă în clasa a XII-a la Şcoala Centrală din Bucureşti. Timp de patru ani a studiat în Belgia, la Institutul „Marie Immacule Montjoie“ din Bruxelles. Cursurile începeau la ora 8.30 şi ţineau până la 16.30, oră la care se terminau şi temele. Tânăra spune că, în fiecare şcoală belgiană, profesorii sunt cei care fac programa şi manualele. „Practic, nu sunt manuale ca în România, ci fascicule xeroxate pe care profesorul le împarte la clasă şi pe care elevii le adună în clasoare. Nu aveam materii obligatorii, ci numai opţionale. Eu nu eram prea bună la matematică, aşa că am ales ştiinţele. Aveam şase ore pe săptămână de fizică, chimie, biologie şi trei ore de mate. 

Nu îi stresează cu extemporale-surpriză

Roxana spune că la şcoala belgiană nu avea emoţii. „Nu exista acest «Vai, dacă mă ascultă, că nu ştiu». Acolo, testarea se face numai scris. Profesorii anunţă din timp că avem lucrare. Fiecare elev avea un jurnal de clasă, un fel de  legitimaţie. Era, de fapt, o agendă unde îţi treceai tot programul fiecărei zile, pe ore“, explică Roxana. În cei patru ani de studii a făcut toate sporturile din lume, de la box la scrimă, escaladă, înot. 

Lecţie despre bestseller, nu poveşti rurale

Subiectul multor lecţii era ales de profesor împreună cu elevii. „La literatură ne întreba: vreţi să vorbim azi despre Camus? Dacă nu voiam, făceam altceva. În general, la literatura franceză nu discutam numai de clasicii francezi. Vorbeam şi de Shakespeare, dar mai ales vorbeam despre ultimele cărţi apărute. Despre bestseller-uri. Şi despre filmele pe care le vedeam. Sistemul era foarte prietenos şi deschis, nu ca aici, când vorbeşti numai despre „Ion“, romanul lui Rebreanu, şi atât“.

Roxana declară că, în cazul în care un elev nu înţelegea lecţia, educatorul nu trecea mai departe. „A doua zi, profesorul de la clasă schimba metoda. Dacă nici aşa nu înţelegeam, chema un alt profesor să ne explice. Până pricepeam“. 

Tânăra a simţit că, în sistemul de educaţie belgian, efortul ei este valorizat. „De pildă, am avut odată un proiect la franceză. Ni s-a dat o carte de citit. Literatură.  Era o carte despre un cuplu de îndrăgostiţi. Pe baza cărţii trebuia să facem un medicament. Eu am făcut o cutie dintr-o carte de medicină în care am pus o seringă şi un plasture. Şi l-am numit «vaccinul antisingurătate». Profesoara de franceză mi-a spus că ceea ce am făcut eu este o operă de artă. M-a întrebat dacă nu vreau să prezint proiectul la o sărbătoare a şcolii. Am făcut-o şi m-am simţit foarte bine“, a mai spus Roxana. 

Dotări

Profesorii britanici au la clasă calculator cu imprimantă şi proiector. Pun preţ pe creativitatea elevilor şi nu acceptă ca eseurile date ca temă să fie copiate de undeva. 

Cum facem să le placă şcoala? 

Prof. univ. dr Nicolae Zamfir, preşedintele Societăţii Române de Fizică şi membru corespondent al Academiei Române, spune că sistemul de educaţie din România trebuie reformat cu totul. „Manualele trebuie să aibă legătură cu practica şi să conţină acele „cârlige“, adică să fie atractive pentru elevi. Profesorul trebuie să le explice că ceea ce învaţă are legătură cu practica“, a explicat specialistul. 

Testarea elevilor ar trebui să se facă la nivel regional, cu subiecte personalizate în aşa fel încât rezultatele să nu mai fie la îndemâna profesorului de la clasă, cum este acum. 

Clasele ar trebui împărţite pe module. „La modulul A, să zicem, intră elevii foarte buni la matematică şi fizică. După un an se face evaluarea. Dacă şcolarul nu face faţă, trece la modulul B, unde nivelul de predare e mai scăzut, şi tot aşa“, a spus Zamfir. El apreciază că, într-un astfel de sistem, cei mai slabi nu i-ar mai trage în jos pe cei mai buni şi s-ar putea asigura atât pregătirea elitelor, cât şi pregătirea generală. 

Dincolo, şcoala e mai puţin stresantă

Anca Tatiana Bordea din Finişel, comuna clujeană Săvădisla, are 18 ani şi este în clasa a XII-a la Liceul Teoretic „Mihai Eminescu“ din Cluj-Napoca. Ea s-a reîntors în România după cinci ani de şcoală la Madrid. Are norocul că în Cluj-Napoca a găsit un liceu teoretic cu clasă de limba spaniolă, unde continuă să studieze intens limba şi literatura spaniolă, dar şi opţionale precum istoria sau civilizaţia spaniolă. 

Eforturi de readaptare

S-a integrat în clasa a XII-a D a Liceului Teoretic „Mihai Eminescu“ din Cluj-Napoca, unde se bazează pe ajutorul şi înţelegerea profesorilor şi colegilor pentru a recupera cinci ani în care nu a mai studiat materii precum Limba şi Literatura Română sau Geografia. Anca nu se mai gândeşte acum decât la întoarcerea la facultate în Spania, fie şi pentru un semestru. „Trebuie să mă concentrez să îmi iau Bacalaureatul, pentru că nu îmi e uşor să recuperez materiile pe care le-am abandonat înainte să încep clasa a VII‑a“, spune Anca.

Tea Vasilescu, 24 de ani, a urmat clasele a IX-a şi a X-a la Liceul Teoretic „Horia Hulubei“ din Măgurele. În 2003 s-a mutat în Tennessee, SUA, în clasa a XI-a la Oak Ridge High School. „În România eram la secţia de matematică-informatică. Am plecat cu prejudecata că românii au cea mai tare şcoală. Până nu am ajuns în State nu-mi dădeam seama că şcoala poate fi şi altfel“, spune fata. „În America stăteam şase ore pe zi la şcoală, în fiecare zi aceleaşi, în aceeaşi ordine. Ne duceam la cursuri în săli diferite, cu elevi diferiţi. La început de an, consilierul te ghida ce cursuri îţi sunt necesare pentru a-ţi dezvolta anumite abilităţi. Asta în funcţie de înclinaţiile tale către un anumit domeniu. Ei, aceste cursuri erau obligatorii şi, fără a trece examenele la ele, nu terminai liceul. Aveai de ales din mai multe categorii: de la matematică la istorie, ştiinţe naturale, limbi străine până la literatura engleză. Eu am optat pentru matematică“. 

Fără „scos la tablă şi spus lecţia“

Elevii americani nu ştiu ce e aceea să fii scos la tablă şi ascultat. Evaluarea se face printr-un sistem de examene anunţate şi lucrări pe diferite teme. „La fiecare curs aveam cel puţin o lucrare ce însemna prezentare în faţa clasei, bine documentată, după modelul de la facultate, dar mai uşoară ca structură. Am avut ocazia să aleg activităţi extracurriculare. M‑am înscris la cluburi de artă, minorităţi, studenţi străini, computer şi franceză. Cele mai frumoase amintiri le am din aceste cluburi. Am fost în excursii în Atlanta, Nashville, Chattanooga, vizite culturale la muzee“, povesteşte Tea.

Tot în şcoala americană, franceza i-a plăcut foarte mult. În România, aproape o ura. „A început să-mi fie dragă franceza şi să-mi doresc să fac ceva în viaţă. Înainte era o mare lălăială, rutină. Aici mi s-a dezvoltat gustul pentru călătorii şi lectură. Ceea ce e mare lucru şi regret doar că nu am avut ocazia să descopăr America mai de mult“.
(DANIELA SERB,  TUDOR CUTUŞ,  ANDREEA MARIN)
Giurgiu: Alte trei cazuri de gripă porcină au suspendat orele de curs

14 nov 2009 

Cursurile au fost suspendate la trei clase de la unităţi şcolare diferite din municipiul Giurgiu, după ce au fost confirmate cazuri de îmbolnăvire cu gripa nouă.

'Cursurile sunt suspendate la clasele unde au fost confirmate cazuri de îmbolnăvire cu gripă A/H1N1', a declarat, vineri, pentru Agerpres, purtătorul de cuvânt al IŞJ Giurgiu, Georgeta Stănescu, ea precizând că întreruperea cursurilor integral în toate cele trei instituţii urmând să se facă în eventualitatea în care se sunt confirmate trei cazuri în aceeaşi clasă.

Ea spune că aceste cazuri au fost confirmate la doi băieţi din clasele a VIII-a de la Şcoala nr. 1 şi Şcoala nr. 8 şi la un băiat de clasa a IX-a de la Liceul 'Tudor Vianu'. Inspectoratul Şcolar al Judeţului Giurgiu a solicitat Consiliului Local acordarea a 10.000 de lei pentru achiziţionarea de materiale dezinfectante şi de igienă pentru toate şcolile din oraş, în contextul înregistrării de cazuri de îmbolnăviri cu gripă A/H1N1. (VALENTIN BÂLĂ)

COTIDIANUL

Copiii fug de la şcoală din cauza sărăciei, a plictiselii, a mentalităţii părinţilor şi a anturajului

14 Noi 2009 

10 la sută din elevii ciclului primar şi al celui gimnazial abandonează şcoala. Centrul Educaţia 2000+ şi UNICEF România propun soluţii pentru prevenirea şi combaterea fenomenului. 

Principalele cauze ale abandonului şcolar sunt dificultaţile materiale, “exemplul” oferit de părinţi şi familie, dezorganizarea sau migrarea familiei, implicarea în activităţi infracţionale, intrarea timpurie pe piaţa muncii, lipsa de încredere în educaţie şi etnia. Concluziile aparţin studiului “Renunţarea timpurie la educaţie: posibile căi de prevenire”, realizat în cadrul proiectului “Soluţii eficiente pentru prevenirea abandonului şcolar: costuri şi mecanisme”, iniţiat de Educaţia 2000+ şi finanţat de UNICEF România. De asemenea, există o serie de cauze ale fenomenului determinate de comunitatea din care face parte copilul: mariajul timpuriu (mai ales în mediul rural), apariţia unui copil, lipsa de securitate în anumite zone, unde rata infracţionalităţii este ridicată. 

Lor li se adaugă, în numeroase situaţii, anturajul şi fascinaţia exercitată de mijloacele de comunicare electronică. De la metalitatea familiei (“Şcoala e degeaba, poţi să faci copii şi fără şcoală”, a explicat părintele unui elev în abandon) la defectele curriculei şi carenţele profesorilor (“Pot să stau la şcoală o oră, două, după aia nu mai rezist, tre’ să stau o zi, trei, acasă”, povestea o fostă elevă) cauzele fenomenului sunt multiple.

Ce spune Ministerul Educaţiei

Abandonul şcolar şi imperfecţiunile curriculei sunt, în prezent, principalele dificultăţi pe care trebuie să le soluţioneze ministerul de resort, în condiţiile în care “sistemul în sine nu recunoaşte anumite lucruri, din autoconservare sau din lipsa de realism”, a spus vineri Oana Badea, secretar de stat în Ministerul Educaţiei, la lansarea raportului. Potrivit oficialului, ministerul nu poate fi principalul furnizor de soluţii pentru prevenirea abandonului şcolar, cauzat în principal de mentalitatea şi atitudinea individuală a fiecărui participant la actul de educaţie: elevul, părintele şi profesorul. Totuşi, ministerul va iniţia un plan de acţiune pentru toate şcolile din ţară. De altfel, din opiniile exprimate de majoritatea participanţilor la dezbatere s-a desprins concluzia că educaţia timpurie şi rolul jucat de familie sunt principalele piste pe care ar trebui să meargă factorii de decizie. Lor li se adaugă nevoia urgentă ca profesorul să devină un sprijin real şi constant pentru elev şi ca învăţământul să se modernizeze şi să se “umanizeze”.

Eugen Crai, reprezentatul UNICEF România, a tras un semnal de alarmă cu privire la amploarea şi gravitatea fenomenului, care înseamnă o pierdere pentru societate, dar şi un refuz al dreptului copilului, situaţie ce ar putea fi redresată numai prin reforma generală.

Nevoia de implicare şi informare

Efectul antidotului nu se poate face simţit decât pe termen lung, fapt de care reprezentantul ministerului este perfect conştient: “Culegem ce nu s-a făcut în urmă cu ceva vreme. Iar de ce facem noi acum se vor plânge alţii peste 10 ani”. În ceea ce priveşte soluţiile propuse, acestea accentuează necesitatea de a flexibiliza programa de studiu, de a face şcoala mai atrăgătoare şi de a folosi în mod concret experienţa celor care s-au lăsat de studiu pentru a preveni scăderea încrederii în educaţie. Cercetarea subliniază, de asemenea, nevoia de implicare proactivă a cadrelor didactice în combaterea abandonului şcolar şi a renunţării timpurii la educaţie, precum şi crearea unui progam de educaţie sexuală pentru elevi, focalizat pe comunităţile cu risc ridicat de natalitate la părinţi adolescenţi. (DANIELA IONESCU)
CRONICA ROMÂNĂ
Sindicatele considera “concediul fara plata” un abuz

Confederatia Nationala Sindicala “Cartel ALFA”este impotriva masurii de trimitere a lucratorilor bugetari in concediu fara plata fortat, in cuantum de 8 zile, ca si modalitate de realizare a economiilor la buget, informeaza un comunicat. “Consideram ca acest lucru reprezinta un abuz fata de drepturile si obligatiile angajatului si ale angajatorului asumate de comun acord, prin Contractul Individual de Munca. Odata cu semnarea Contractului Individual de Munca, lucratorul isi ia angajamente si, in acelasi timp, are si protectie in ceea ce priveste timpul de munca si salariul. Orice interventie in prevederile ce fac obiectul acestui contract, fara acordul lucratorului, reprezinta un abuz” se arata in comunicat. Presedintele Cartel Alfa, Bogdan Iuliu Hossu, declara ca in situatia aceasta se afla acum salariatii bugetari, in urma aplicarii Legii privind reorganizarea agentiilor de stat si a obligativitatii de a efectua opt zile de concediu fara plata. “Concediul fara plata este un drept al lucratorului, nu o posibilitate de manevra pentru angajator. El se acorda doar la cererea lucratorului si nu poate fi folosit in lipsa unei cereri a acestuia. Abuzul, chiar daca este institutionalizat, prin legiferarea sa, tot abuz se cheama”, a preciat Hossu. De asemenea, CNS “Cartel ALFA” atrage atentia asupra faptului ca nu ramane indiferenta la aceasta atitudine a Guvernului si cere suprimarea, de urgenta, a masurii propuse, in caz contrar sindicalistii vor fi nevoiti sa recurga la actiuni sindicale de protest. “Actiunile lor vor fi pe masura abuzului la care sunt supusi lucratorii pe care ii reprezinta”, se mai arata in comunicatul Cartel ALFA.

FEN: Se incalca dreptul fundamental la educatie!

Reprezentantii Federatiei Educatiei Nationale (FEN) sustin ca prin aplicarea concediului fara plata, elevilor si studentilor “li se incalca” dreptul fundamental la educatie, iar programa scolara nu mai poate fi parcursa in totalitate, afectand astfel grav elevii care vor sustine examene la sfarsitul acestui an scolar. “Din punctul de vedere al FEN negocierea s-a purtat la 6 mai, cand reprezentantii Guvernului 

s-au angajat sa asigure integral fondurile necesare cheltuielilor de personal din invatamant pentru tot anul 2009. Nu putem sa mai revenim asupra acestui aspect. Este treaba Guvernului si a primului ministru sa asigure fondurile pentru salarii si sa nu aplice Legea 329/2009 pentru salariatii din invatamant. In consecinta, cerem Executivului sa caute in alte zone solutii pentru realizarea economiilor bugetare, fara afectarea scolii”, a declarat presedintele executiv al FEN, Teodor Firtonea. (REDACȚIA)

EVENIMENTUL ZILEI
Cum blochează bugetarii România în prag de Sărbători  

De mâine, metroul bucureştean va circula doar de la ora 16.00, după ce angajaţii Metrorex nu au obţinut azi salarii mărite. Şi alţi bugetari ameninţă că pun lacăt instituţiilor.

Măsurile guvernului de reducere a cheltuielilor cu bugetarii, în ultimele luni ale acestui an, riscă să declanşeze blocaje în mai multe instituţii ale statului. Deşi, deocamdată, doar angajaţii de la metrou par hotărâţi să facă grevă generală chiar de mâine, dacă negocierile purtate astăzi cu ministrul transporturilor eşuează, şi alţi bugetari ameninţă cu proteste. Astfel, sindicaliştii din sănătate susţin că spitalele vor rămâne fără cadre medicale, în timp ce angajaţii din penitenciare ameninţă că vor lăsa deţinuţii fără pază, din cauza lipsei de personal, cumulată cu neplata celor peste 200.000 de ore suplimentare şi cu obligativitatea concediului fără plată. 

Şi profesorii sunt decişi să închidă şcolile în cele opt zile de concediu forţat. Până atunci însă nu stau cu mâinile în sân: mai bine de jumătate dintre ei refuză să le treacă elevilor notele în cataloage, fapt ce ar putea duce la îngheţarea anului şcolar. 

„RĂZBOI” PENTRU SALARII MAI MARI 

Metroul, tras pe dreapta vreme de 11 ore pe zi 

În timp ce majoritatea bugetarilor protestează faţă de reducerea salariilor cu peste 15% în fiecare dintre cele două luni rămase din acest an, angajaţii Metrorex vor intra în grevă generală pe termen nelimitat, nemulţumiţi că nu primesc o majorare a salariilor cu până la 20% pentru anul 2010. 

Liderul Uniunii Sindicatelor Libere de la Metrou (USLM), Ion Rădoi, membru PSD şi fost senator, a avertizat încă de săptămâna trecută că, în cazul în care nu vor căpăta ce vor, „salariaţii de la metrou vor asigura doar o treime din activitate, aşa cum prevede legea”. Şi a venit apoi cu precizări: metroul va circula doar după ora 16.00, lăsând „descoperite” tocmai intervalele orare cel mai aglomerate, exact cum s-a întâmplat la ultima grevă generală declanşată în subteranul Bucureştiului, în 2005. 

Cu RATB-ul sau cu taxiul

Bucureştenii care circulă de obicei cu metroul trebuie să fie pregătiţi ca, de mâine, să recurgă la alternative mai puţin e ficiente în traficul şi aşa aglomerat din Capitală: autobuzele, troleibuzele şi tramvaiele RATB (care va suplimenta cu aproape 300 numărul mijloacelor de transport) sau taxiurile. Şi, dacă tactica de negociere a ministrului Berceanu dă greş, oamenii mai au o speranţă: protestul ar putea fi anulat în instanţă. De altfel, precedentul a fost creat în 2005, când greva de două zile a angajaţilor Metrorex a fost declarată ilegală, la sesizarea Ministerului Transporturilor. Judecătorii au decis atunci că asigurarea unei treimi din activitate presupune circulaţia unui tren din trei, pe tot parcursul zilei. Asta, în ciuda faptului că sindicatele susţineau că nu se putea pune în circulaţie un tren din trei, pentru că ar fi generat grave probleme în trafic, din cauza „înghesuielii”. 

Proteste şi sesizarea CEDO

Cât despre ceilalţi angajaţi ai statului, Alianţa Bugetarilor a decis deja, joia trecută, să dea guvernul în judecată la Curtea Europeană a Drepturilor Omului pentru încălcarea Codului Muncii, prin trimiterea forţată în concediu fără plată, dublată de refuzul de a semna orice dispoziţie în acest sens. În plus, sindicaliştii ameninţă cu organizarea unui miting de amploare între cele două tururi de scrutin care vor fi organizate pentru alegerea preşedintelui. 

RISCURI ASUMATE 

Concediul forţat, „abuz instituţionalizat”

Liderul Cartel Alfa, Bogdan Hossu, a catalogat, ieri, concediul forţat fără plată drept „un abuz faţă de drepturile şi obligaţiile angajatului şi ale angajatorului, asumate de comun acord”. Hossu a explicat că, deşi măsura a fost legiferată şi parafată de Curtea Constituţională, ea rămâne un „abuz instituţionalizat”, ce va fi amendat cu ample proteste. 

Şi liderul Federaţiei Sindicatelor din Administraţia Naţională a Penitenciarelor, Sorin Dumitraşcu, a avertizat că măsura „presupune implicit «concedierea» deţinuţilor sau speranţa că vor sta cuminţi chiar dacă nu vor fi păziţi”, ceea ce înseamnă „reducerea siguranţei în penitenciare”. Un semnal a venit şi de la reprezentanţii Federaţiei „Pro Asist”, care au avertizat că, în perioada concendiului forţat, beneficiarii ajutoarelor sociale „vor rămâne fără prestaţii”. 

DECIZIE 

Educaţia refuză dialogul

Sindicaliştii din învăţământ sunt în continuare nemulţumiţi de Legea deconcentratelor, prin care trebuie să-şi ia, vrând-nevrând, opt zile de concediu fără plată, până la sfâr şitul acestui an. „Din punctul de vedere al Federaţiei Educaţiei Naţionale (FEN), negocierea s-a purtat pe 6 mai, când reprezentanţii guvernului s-au angajat să asigure integral fondurile necesare cheltuielilor de personal din învăţământ, pentru tot anul 2009. Nu putem să mai revenim asupra acestui aspect. Prin aplicarea concediului fără plată pentru noi, elevilor şi studenţilor li se încalcă dreptul fundamental la educaţie. În plus, programa şcolară nu mai poate fi parcursă în totalitate. Astfel, vor fi afectaţi grav copiii care vor susţine examene la sfârşitul acestui an şcolar”, pare să fie ultimul cuvânt al lui Teodor Fîrţonea, preşedintele executiv al FEN. Aceeaşi federaţie propunea, pe 15 septembrie, o soluţie pentru zilele de concediu fără plată: amânarea începerii anului şcolar.

După întâlnirea de joia trecută, Alianţa Bugetarilor, din care fac parte şi sindicatele din educaţie, a hotărât ca acestea să nu participe la întâlnirile de dialog social la care se discută problema intrării forţate în concediu fără plată. Prin urmare, liderii sindicali au refuzat întâlnirea de la Ministerul Educaţiei, unde au fost convocaţi vineri pentru a discuta despre modalităţile prin care îşi pot lua concediul impus de autorităţi. „Ne-au chemat să vorbim despre cele opt zile de concediu. Noi nu suntem de acord cu această măsură, deoarece salariile cadrelor didactice, şi aşa mici, vor fi diminuate în noiembrie şi decembrie cu peste 25%. Este imposibil de acceptat acest lucru!”, a explicat Aurel Cornea, liderul Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, citat de Mediafax. 

PROTESTUL DE LA CATEDRĂ 

Notele care nu există în catalog ar putea îngheţa anul şcolar

În sute de şcoli din ţară şi din Capitală elevii nu-şi primesc răsplata temei bine făcute sau a lecţiei învăţate printr-o notă în catalog sau în carnet. Notele se pun doar în caietul dascălului. Asta din cauză că profesorii au fost sfătuiţi de sindicalişti, încă de la începutul anului şcolar, ca, în semn de protest faţă de guvernanţi, să nu mai treacă notele în documentele şcolare. Mulţi dintre dascăli au încetat protestul la o săptămână de la începerea anului şcolar. Dar sunt mulţi şi cei care, la două luni de când a sunat prima dată clopoţelul în 2009, continuă să treacă notele elevilor doar în caietele lor. 

Catalogul, opţional

Astfel, s-a ajuns la situaţia în care, în aceeaşi unitate de învă ţământ, există elevi care au note în catalog doar la unele materii. În plus, avem şcoli în care niciun copil nu are note în catalog şi şcoli în care activitatea se desfăşoară normal. Totul e în funcţie de sin di cate le la care sunt afiliaţi profesorii. 

Dascălii care cotizează pentru Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) au fost sfătuiţi să nu pună stiloul pe niciun catalog sau carnet de note, în timp ce cadrelor didactice din Federaţia Educaţiei Naţionale (FEN) şi Federaţia „Spiru Haret” li s-a spus să înceapă trecerea notelor în documentele oficiale. 

Dacă reprezentanţii ministerului şi cadrele didactice nici nu vor să conceapă că lucrurile ar putea mer ge până la îngheţarea anului şcolar (în cazul în care elevii nu vor avea situaţia încheiată pe semestrul I), sindicaliştii sunt decişi să uite de cataloage până când demnitarii îşi vor întoarce ochii şi spre ei. „N-am făcut o centralizare a celor care nu trec notele, dar este un număr considerabil. Totuşi, ei le comunică elevilor şi părinţilor rezultatele şcolare, le pun note în caiet, dar nu şi în catalog. Important este să se înţeleagă demersul nostru”, explică Liviu Marian Pop, secretarul general al FSLI. Acesta a specificat şi că sin dica liştii sunt hotărâţi să continue protestele până când îşi vor obţine drepturile. „Dacă mediile nu vor fi încheia te în patru săptămâni de la începerea semestrului al doilea (8 februarie), elevii sunt repetenţi, iar anul este îngheţat”, a prezentat Liviu Pop scenariul sumbru. 

Părinţii vor să ştie notele

La Şcoala 147 „Petrache Poenaru”, din Bucureşti, decizia de a pune notele în catalog a fost lăsată la alegerea profesorilor. „Este hotărârea sindicatelor, dar eu nu-i sfătuiesc pe profesori să facă asta, nu le spun nimic. Noi trebuie să avem o notare ritmică şi chiar avem o comisie care monitorizează lunar notarea. Cred că sunt şi colegi care au pus note în catalog, dar şi colegi care n-au pus”, a precizat Carmen Crudu, directorul şcolii. „Am primit sesizări de la părinţi care, atunci când au întrebat la şcoală de ce nu au copiii note în carnet, li s-a spus că motivul e unul politic. Cred că părinţii trebuie să aibă un control al rezultatelor copiilor”, a a dă ugat şi Mihaela Gună, pre şe din tele Fe deraţiei Naţi onale a Aso ci aţiilor de Părinţi. „Nu este o situaţie generalizată. Raportul între judeţele în care se pun note şi cele în care nu se pun e de 50%-50%. Cred că dascălii au o abordare matură, izvorâtă din ceea ce înseamnă menirea lor”, e împăciuitoare Oana Badea, secretar de stat pentru preuniversitar în Ministerul Educaţiei. (ANDREEA ARCHIP, OANA CRĂCIUN)

Şcoli închise din cauza virusului A/H1N1  

15 noiembrie 2009 

TEAMĂ. În urma creşterii numărului de cazuri de gripă cu virusul A/H1N1, Ministerul Sănătăţii a decis închiderea unor instituţii de învăţământ din Bucureşti şi judeţele Dolj, Galaţi, Giurgiu, Harghita, Suceava şi Cluj. De mâine, până pe 20 noiembrie, vor fi suspendate cursurile la liceele „Emil Racoviţă”, „Iulia Hasdeu”, „George Coşbuc”, „Henri Coandă”, Grupul Şcolar „Dimitri Gusti” şi la şcolile generale numerele 56, 118, 181, 175 din Capitală. (REDACȚIA)

Un copil din zece renunţă la şcoală  

14 noiembrie 2009 

Mare parte dintre elevii care renunţă la şcoală fac asta din cauza situaţiei materiale, fenomen ce tinde să se acutizeze în timpul crizei.

Ce să le mai dau eu date despre dimensiunea unui stomac, când ei nu ştiau decât că le este foame şi simţeau stomacul mai bine decât puteam eu să le explic”. Aşa îşi rezumă experienţa de la catedră un profesor de biologie, nevoit să asiste neputincios la dramele trăite de unii dintre elevii săi, care au fost obligaţi să abandoneze şcoala, în primul rând, din cauza situaţiei materiale precare. Alături de alţi colegi de la catedră, de reprezentanţi ai Ministerului Educaţiei şi ai societăţii civile, profesorul încearcă să găsească acum soluţii pentru prevenirea abandonului şcolar - o problemă constantă a sistemului românesc, care se acutizează în această perioadă de criză economică. Alternativele au fost discutate, ieri, în cadrul proiectului „Soluţii eficiente pentru prevenirea abandonului şcolar: costuri şi mecanisme”, realizat de Unicef şi Centrul Educaţia 2000+. 

„A doua şansă” pentru educaţie

Pentru a contura o serie de soluţii preventive, specialiştii din cadrul celor două organizaţii au realizat şi o cercetare în 19 şcoli din judeţele Argeş, Braşov, Călăraşi, Dolj şi Neamţ. Concluziile: alături de sărăcie, în „topul” motivelor care îi fac pe cei mici să nu se mai întoarcă în bănci sunt tradiţia, în cazul copiilor de etnie romă; influenţa părinţilor, care la rândul lor nu au trecut pe la şcoală (sau plecarea acestora în străinătate) şi, nu în ultimul rând, oferta şcolară nestimulantă: materii greoaie, manuale neatractive. „Vrem să oferim un diagnostic al abandonului şi sperăm ca profesorii implicaţi în proiect să nu lase cercetarea doar pe hârtie, ci să o prezinte colegilor şi comunităţii”, a explicat, ieri, Anca Nedelcu, coordonatoarea proiectului. Nu doar copiilor nevoiţi să abandoneze cursurile, ci şi celor care nu au mers la şcoală la timp li se oferă o alternativă prin programul ministerial „A doua şansă”. 

Poveştile celor incluşi deja în acest program au putere de exemplu când vine vorba despre a găsi motive pentru fenomenul abandonului şcolar. Unul dintre aceşti tineri, George, are 18 ani şi este tot în clasa a VI-a. Locuieşte cu bunica şi lucrează de ani buni ca barman. Învaţă bine acum, dar faptul că provine dintr-o familie dezorganizată îl pune în postura de a munci în acelaşi timp, pentru a se întreţine. Povestea lui îi poate motiva şi pe alţi adolescenţi care „au lăsat” şcoala să se întoarcă în bănci la maturitate.

 REZOLVĂRI 

Programe simple pentru întoarcerea în bănci 

Unu din zece copii români „leagă cartea de gard” încă din ciclul primar. Statistica este aceeaşi şi pentru elevii de gimnaziu, rata cea mai mare de abandon fiind înregistrată în mediul rural. Situaţia e cu atât mai alarmantă cu cât principalul motiv pentru care copiii nu mai vin la şcoală este legat de problemele materiale. Iar criza economică joacă rolul de „catalizator” al fenomenului. Chiar dacă rata abandonului a scăzut anual, situaţia rămâne îngrijorătoare. Drept urmare, Uni cef şi Educaţia 2000Â propun câteva măsuri, realizabile cu costuri minime, care să-i ţină pe copii în bănci: programul „A doua şansă” să se deruleze şi pe grupuri-ţintă de 12-16 ani, iar profesorii să organizeze activităţi în a fara şcolii. O altă variantă ar fi organizarea de miniconferinţe în cadrul cărora cei care au abandonat prematur cursurile, dar s-au întors în bănci, să vorbească despre şcoală şi importanţa ei. (ANDREEA ARCHIP)

Profesorii nu mai au răbdare cu Băsescu   

14 noiembrie 2009 

Preşedintele Traian Băsescu a comis imprundenţa de a merge la o discuţie cu profesorii, cărora acum un an le promitea majorarea salariilor cu 50%. Şeful statului a fost prins pe picior greşit, întrucât dascălii i-au cerut explicaţii în legătură cu noua lege a salarizării, nemulţumiţi că veniturile lor vor fi diminuate. 

Replica şefului statului a fost în aceeaşi notă a recentei promisiuni conform căreia românii vor trăi foarte bine peste 15-20 de ani. Intrând în dialog cu unul dintre cadrele didactice aflate în sală, Băsescu a spus că, potrivit legii, veniturile acestora vor creşte cu 78% începând din 2010 şi până în 2015. Remarca sa a stârnit rumoare în sală, iar răspunsul profesoarei a venit prompt. "Credeţi că vom mai avea răbdare până în 2015?", a întrebat aceasta, stârnind aplauzele întregii asistenţe. "Nu cred că veţi mai avea răbdare, dar sunt convins că veţi face tot ce trebuie pentru ca în clasa dumneavoastră elevii să fie bine pregătiţi, pentru a putea beneficia de finanţare", a comentat într-un final Băsescu. El le-a mai spus că "nimeni nu poate garanta creşterea salariilor într-un moment de criză economică". Preşedintele a ţinut să adauge că actualul sistem de educaţie nu este performant. 

Preşedintele şi şcoala românească

În noiembrie 2008, în pragul alegerilor parlamentare şi în pofida opoziţiei premierului de atunci, Călin Popescu Tăriceanu, preşedintele a promulgat legea de majorare cu 50% a salariilor profesorilor. Legea fusese adoptată, în unanimitate de Parlament, însă şeful Executivului a spus că România nu îşi poate permite o astfel de măsură şi l-a demis pe ministrul educaţiei, Cristian Adomniţei. 

Traian Băsescu l-a contrazis pe Tăriceanu, afirmând că există resurse financiare pentru aplicarea legii. El a condiţionat însă majorarea salariilor de reformarea sistemului de educaţie. "Bani, contra reformă", le transmitea el profesorilor. La începutul acestui an, şeful statului şi-a cerut scuze pentru promulgarea legii, recunoscând că ea nu poate fi pusă în practică. Preşedintele a intrat apoi în conflict cu ministrul PSD al Educaţiei, Ecaterina Andronescu, reproşându-i lipsa de performanţă a învăţământului românesc. Declaraţiile sale de atunci au stârnit valuri, Băsescu afirmând că şcoala românească produce "tâmpiţi", pardon, filosofi, în loc de ospătari şi tinichigii. (ROXANA PREDA)

Conflic interetnic între elevi de gimnaziu  

16 noiembrie 2009 

Un elev de clasa V-a, din comuna Mihail Kogălniceanu, judeţul Constanţa, s-a ales vineri seara cu arcada spartă şi cu numeroase vânătăi pe faţă, în urma unei încăierări cu un elev mai mare, în timpul unei pauze. 

Cu sângele şiroind pe faţă şi pe haine, Alberto Daniel Comănceanu a fugit plângând acasă şi le-a povestit părinţilor că a fost bătut intenţionat de “machedonul” Bogdan, din clasa VII-a. Copilul le-a spus părinţilor că agresorul ar fi închis lumina pe scară, după care i-ar fi dat câţiva pumni şi l-ar fi împins pe trepte, în întuneric. Nicolae Comănceanu, tată a şase copii, angajat la serviciul de salubrizare din comună, şi-a luat fiul şi soţia şi a mers să reclame incidentul la postul de poliţie. “Suntem romi, dar şi ai noştri din sat, dacă greşesc, vine poliţia la noi. Şi românii când greşesc şi noi venim la poliţie că nu trebuie să ne facem dreptate singuri. Şi ce dacă sunt minori, nu trebuie să se întâmple aşa ceva”, a declarat Nicolea Comânceanu. 

„Poliţia va rezolva cazul” 

La şcoala unde a avut loc incidentul, nimeni nu părea să ştie ce s-a întâmplat. Elevii de serviciu ne-au spus doar că Bogdan a plecat acasă, în vreme ce poliţistul comunitar care asigură paza intrării scolare s-a arătat surprins de cele întâmplate: „Nu pot supraveghea peste tot. Eu stau afară, şi elevii de serviciu, care erau înăuntru, nu mi-au spus nimic”. Mai mult, de faţă cu băiatul agresat şi cu părinţii acestuia, profesoara Elena Visoşensky s-a arătat revoltată de interesul presei. „Eu sunt preşedinte al fundaţiei «Muşata Armână». Lăsaţi, că și ganii au tot fost ajutaţi, nu mă luaţi pe mine cu astea. Vă rog foarte mult să vedeţi problemele pe care le avem din cauza romilor. Să ştiţi că în Mihail Kogălniceanu sunt discriminaţi aromânii, nu ţiganii”, a ţipat profesoara, sub privirile jenate ale colegilor ei. 

La rândul său, directorul adjunct al şcolii, Mircea Subţirică, ne-a declarat: „Poliţia va rezolva cazul. Dar trebuie să împăcăm părţile, altă cale nu există”. Subinspectorul Marian Enache, cel care investighează acum cazul, consideră că “nu este exclus ca familia Comănceanu să-şi retragă plângerea, deja a început să dea înapoi”. După apariţia poliţiştilor, elevul din clasa a VII-a a venit înconjurat de colegii cărora li se adresa în limba aromână. „Nu-i adevărat. Băiatul ieşise din clasă cu arcada spartă”, a spus el, aprobat de ceilalţi copii. Alberto Comânceanu a avut nevoie de câteva copci pentru a-i se închide rana. (FERI PREDESCU)
GARDIANUL

Mamico, termin Generala la 26 de ani!

Intreaga suflare din administratia invatamantului a intrat in trepidatie. Zilnic, inspectoratele bombardeaza conducerile din scoli si licee cu adrese ultimative, prin care cere in regim de urgenta liste cu numele profesorilor care nu trec notele in catalog, in semn de protest fata de legea care ii obliga sa ia opt zile de concediu fara plata. Totusi, dandu-si seama ca au sarit calul, cei de la inspectorate au revenit asupra deciziei si acum cer situatii cu numarul profesorilor care nu trec note in catalog. De cateva zile, vecina de scara isi intampina din usa, la ora fixata, feciorul cand vine de la scoala. Primele intrebari, formulate cu voce tare, vecina cu disperarea, adresate de parinte elevului sunt “la ce te-a ascultat azi?” si “ce nota ai luat?”. La prima, simpaticul baietel raspunde cu naduf: “m-a ascultat si la mate’, si la engleza!”. La cea de a doua, da din umeri si raspunde sec: “nu mi-a pus nota!”. Mama, la fel de disperata, se adreseaza cu voce trambitata, tot din usa, dar cu spatele la copil, sotului din casa: “maine sa te duci la scoala, ca asta nu are nici o nota de la inceputul semestrului. Vezi ce se intampla. ~stia isi bat joc de noi!”. Intreaga enigma este descifrata instantaneu tot de pusti: “Mamico, dna diriginta ne-a spus ca nu vom avea nici o nota trecuta in catalog, deoarece profesorii protesteaza impotriva legii care le diminueaza salariile prin concedii fara plata. Apoi, ne-a mai spus sa stam linistiti, pentru ca de la anul tot in clasa a VII-a vom invata, deoarece nu avem mediile incheiate. Asa ca, mamico, nu te mai zbuciuma atata ca, asa cum ne-a spus diriginta, dupa socotelile ei, vom termina scoala generala nu la 14, ci la 26 de ani, ca apoi sa avem timp si pentru liceu”. Dupa aceste vorbe, tulburarea mamei s-a evaporat, fiind convinsa ca baiatul va avea studiile medii finalizate. (ALEXANDRU CALMÂCU)

Privatizarea Scolii. Inspectoratul din Braila, trecut in domeniu privat pentru instrainare

16-11-2009

Ministerul lui Boc a pregatit un proiect de act normativ prin care o cladire si un teren de 159 mp apartinand Inspectoratului Scolar Judetean Braila va fi transferat in patrimoniul privat al statului. Inventarierea locatiei s-a facut la sesizarea vecinilor interesati, de la aceeasi adresa. Noua conducere ISJ, numita in functie de o luna, nu cunoaste datele transferului. Ministerul Educatiei nu da informatii despre aceasta initiativa legislativa.

Ministerul Educatiei continua sa instraineze terenurile si spatiile destinate educatiei. Dupa modelul bazei “Cutezatorii”, a taberelor scolare din tara, a terenului de baschet de la Scoala nr.59 din Bucuresti (doar cateva exemple de locatii instrainate), sefii din adminstratia patrimoniului de la MECI a initiat un proiect de act normativ prin care se solicita trecerea unei cladiri a Inspectoratului Scolar Judetean Braila, cu terenul aferent, din domeniul public al statului in domeniul privat al statului. Astfel, ministerul lui Boc a finalizat un proiect de HG pentru a ceda, in cele din urma, mafiei imobiliare locale locatia aflata in centrul Brailei, pe str. Zidari nr. 28 (fosta 26). “Cladirea se afla in zona centrala a orasului, chiar pe situl Brailei si cred ca orice modificare a locatiei trebuie facuta cu acordul Ministerului Culturii si Cultelor”, ne-a declarat inspectorul scolar general pe judetul Braila, Viorel Botea. Ministerul Educatiei a profitat de faptul ca de aceasta cladire, cu toate bunurile si terenul aferent, conducerile anterioare ale ISJ Braila au neglijat sa le inventarieze pentru a fi luate in calculul unor eventuale investitii. “Avåndu-se in vedere faptul ca imobilele care apartin Inspectoratului Scolar Judetean Braila nu sunt inregistrate in totalitate in inventarul bunurilor din domeniul public al statului, este necesar actualizarea inventarului in sensul modificarii descrierii tehnice a imobilului inregistrat cu nr. MF 121555”, se arata in Nota de fundamentare a proiectului de act normativ. “Nu pot comenta nimic deoarece am fost numit in functie acum o luna. Imi dau seama ca la mijloc sunt interese mari, dar nu stiu cine se ocupa pentru ca nu stiu. Inspectoratul scolar nu are nici o implicare in aceasta problema”, a mai mentionat inspectorul Botea. Despre aceasta initiativa legislativa, conducerea Directiei de patrimoniu din cadrul ministerului a evitat sa vorbeasca cu presa. Totusi, cei interesati de transferul locatiei in patrimoniul privat al statului au fost vecinii de pe aceeasi strada. “La sesizarea persoanelor fizice care se invecineaza cu imobilul din str. Zidari s-au deplasat la fata locului reprezentantul Inspectoratului Teritorial in Constructii impreuna cu reprezentantul Inspectoratului Scolar Judetean pentru verificarea starii fizice a cladirii”.

Imobil si teren impartite pe bucati

Statutul juridic al locatiei a fost modificat in ultimul timp, prin faptul ca trei patrimi din suprafata au fost deja retrocedate, prin proces, unor proprietari persoane fizice. Din nota de fundamentare aflam ca ISJ Braila, in afara de sediul unde isi desfasoara activitatea, detine si imobilul situat in str. Zidari nr.28. In acest imobil si-a desfasurat activitatea pana in anul 1995 Casa de Ajutor Reciproc din invatamantul preuniversitar. In perioada 1995-2000, in cladire a functionat Agentia Taberelor din judet, iar din 2000, imobilul este neutilizat, ceea ce a dus la degradarea acestuia. Constructia din str. Zidari se compune din: o constructie C1, in suprafata totala construita de 284,45 mp (5 camere, 11 dependinte), cu fundatie din beton, pereti de caramida, acoperis de tabla, racordata la reteaua de energie electrica, apa curenta si canalizare, si o constructie C2 cu functiunea garaj, de 20,25 mp si un teren aferent constructiilor in suprafata de 632 mp. Prin contractul de partaj voluntar, locatia a fost impartita in doua. Astfel, lotul 1 revine proprietarului si se compune din cota-parte constructie C1, in suprafata de 215,20 mp, cu un teren aferent de 473mp, iar lotul 2 revine ISJ Braila, format din teren in suprafata real masurata de 159 mp, o parte din constructia C1 (doua camere, spalator si hol) si toata constructia C2. In consecinta, nota de fundamentare a initiativei legislative argumenteaza astfel transferul in patrimoniul privat al statului: “Acest imobil nu a mai putut fi folosit pentru invatamant datorita starii avansate de degradare a constructiilor, a conformarii acestora, a amplasamentului si a accesului la cladiri care este extrem de limitat”. (ALEXANDRU CALMÂCU)

GÂNDUL

Băsescu şi coada clasei

14 noiembrie 2009 

Afurisiţi mai sunt şi profesorii ăştia ai României. Nimic nu-i mulţumeşte, nici să hăhăi, nici să fii sobru. Oare aşa o fi gândit, joi seara, preşedintele Băsescu în timpul celor câtorva zeci de secunde în care sala aplauda puternic nu vreo nouă şaradă băsesciană, ci întrebarea retorică a unei profesoare: "Credeţi că mai avem răbdare până în 2015?" Nu pariez, deşi mai că aş face-o. Risc însă să spun că, în acele momente, preşedintele Băsescu trebuie să se fi simţit iarăşi elevul Băsescu dintr-a VII-a, care, după propriile-i declaraţii, nu i-a prea avut la inimă pe dascăli. Deşi destinul politic al preşedintelui pare a-i confirma zicerea memorabilă de la deschiderea anului şcolar 2005, la început de mandat - "n-am fost un elev prea sârguincios, dar am ajuns preşedintele României" - lansarea la profesorime de la acest sfârşit de mandat are darul să arate că unele lucruri rămân pe veci pe poziţii adverse. Un elev mediocru - după propria-i caracterizare - nu-i va iubi şi nu-i va înţelege niciodată pe hapsânii de profesori.

Cu siguranţă, stafful de campanie, care a propus întâlnirea candidatului Băsescu cu profesorii, nu a fost inspirat, mizând pe şarmul preşedintelui şi pe capacitatea acestuia de a spune orice. Profesorii au arătat că nu mai închid ochii la giumbuşlucurile unui elev care nu cunoaşte bine lecţia. Ceea ce mă miră însă este faptul că flerul marinarului care amuşină furtuna n-a mai funcţionat. Fiindcă eu, una, am de mult rezerve că analiza raţională, echilibrată, funcţionează la domnul preşedinte.

Dacă s-ar fi bazat pe aceasta, şi-ar fi dat seama că oricât de pedelişti ar fi dascălii invitaţi cu pompă şi onor la sala de festivităţi a Parlamentului, faptul că dânsul, în calitatea de preşedinte, nu şi-a respectat semnătura pusă pe o lege nu va rămâne netaxat de către dascăli. Încercările de eschivă, dar şi abordările directe, frontale şi destul de agresive: "Cât câştigaţi pe oră, doamnă?", ori tentativele de a-şi turna cenuşă în cap - "Nimeni nu vă poate garanta creştere salarială în moment de criză" - n-au estompat în niciun fel adevărul dur şi nerostit: ne-aţi minţit. Cu prea multă eleganţă, una dintre participantele la întâlnire l-a întrebat, la rândul său, pe preşedinte cine poate garanta că noua Lege a Educaţiei se va pune în aplicare, când avem deja precedentul unei legi votate şi promulgate şi neaplicate.

Volutele verbale ale lui Băsescu printre parafele care s-au pus pe Pactul, Stategia, Legea Educaţiei nu ajută la nimic. Sunt doar volute. Şi legea de majorare a salariilor dascălilor, promulgată chiar pe această vreme, în anul trecut, se afla tot sub semnul protocoalelor şi parafelor sindicale şi politice, aşa că, într-adevăr, răspunsul nerostit de nimeni cu glas tare, dar purtat de toţi în minte, deopotrivă, nu poate fi decât "nimeni". Nimeni nu mai poate garanta în 2009 nici că învăţământul se va transforma sub auspiciile noii legislaţii, tot aşa cum nimeni nu mai poate garanta ceva în privinţa creşterii salariilor cadrelor didactice. La cât dai, atât primeşti! Soluţia oferită de Traian Băsescu: "Dacă se vor preda copiilor 6-7 materii în loc de 14, atunci vor rămâne bani foarte mulţi" e de un cinism grosier întrecut doar de ignoranţa crasă de care dă dovadă preşedintele în privinţa reformei Educaţiei. Atât a priceput preşedintele din toată dezbaterea de trei ani: că, dacă se reduce numărul de ore, vor fi şi bani mai mulţi pentru profesori. Probabil, după reţeta "parlamentari mai puţini, economii la buget", ar trebui să trecem şi la şcoală mai puţină sau, de ce nu, ar trebui ca românii să facă mai puţini copii că statul n-are bani pentru educaţia lor.

Aplicarea legii salarizării unice ca şi instituirea concediului fără plată de 8 zile precum şi măsurile legate de interzicerea cumulului pensiei cu salariul de la stat, măsuri ce se vor pune în aplicare în aceste ultime două luni vor da ultimul bobârnac oricărei idei de reformă a învăţământului. Salariile celor mai buni dascăli vor rămâne plafonate la nivelul actual până când şi debutanţilor le vor creşte veniturile, aşa că în 2012, cel mai mare salariu al unui profesor cu gradul I şi cea mai mare vechime va fi tot cât este cel de astăzi.

Ce poftă de şcoală ori reformă vor mai avea dascălii în asemenea condiţii, numai Dumnezeu mai poate şti. 8 zile de "vacanţă" forţată ca şi scoaterea de la catedră a celor câtorva mii de pensionari nu vor avea darul să impulsioneze reforma în niciun caz. Cu certitudine, o vor frâna. "Totul e să fim cinstiţi", le spunea Băsescu profesorilor. Vezi, Doamne, ei cam taie frunză la câini, şi cinstit ar fi să fie mai puţini şi să nu mai ceară bani. Dacă e să fim cinstiţi, domnul preşedinte, mai bine aţi spune naţiei că prea multă şcoală strică şi că bugetul României, ca şi clasa politică a acesteia, nu-i capabil să asigure costurile educaţiei copiilor ei. Foarte cinstit spus, deşi aţi vrut să luaţi un 10 în acest mandat, aţi rămas tot la coada clasei şi vina nu-i a profesorilor, ci vă aparţine. (MELANIA MANDAȘ VERGU)
1,2 milioane de lei pentru olimpici

14 noiembrie 2009 

Cei optzeci de elevi români care a obţinut în acest an medalii la olimpiade, profesorii care i-au pregătit şi şcolile în care aceştia învaţă vor primi luni premii în valoare totală de peste 1,2 milioane de lei.Recompensele pe care Ministerul Educaţiei le va acorda mâine, la Palatul Copiilor din Capitală, pentru olimpiadele internaţionale sunt: câte 10500 de lei pentru cei care au obţinut aur şi punctaj maxim, 8200 de lei pentru premiul I, 6950 de lei pentru premiul al doilea, 4990 de lei pentru premiul al treilea şi 3420 de lei pentru menţiune. Cât priveşte participarea la competiţiile regionale, premiile sunt de 3740 de lei pentru fiecare câştigător al medaliei de aur, 3200 de lei pentru argint, 2500 de lei pentru bronz şi 2170 de lei pentru menţiune. Profesorii vor fi recompensaţi cu câte un singur premiu, în cuantumul cel mai mare prevăzut pentru unul din elevii lor premiaţi, în timp ce şcoala pe care elevii o frecventează sau au frecventat-o va beneficia de un premiu, în cuantumul prevăzut pentru fiecare elev premiat, banii urmând a fi utilizaţi pentru dotări destinate sprijinirii eficienţei procesului de învăţământ. (R.F.)
JURNALUL NAŢIONAL

OPT ZILE FĂRĂ PLATĂ

Concediul profesorilor, vacanţă pentru elevi

Sindicaliştii din învăţământ se opun concediului fără plată şi cer Guvernului să facă economii din altă parte

În zilele în care vor fi obligaţi să-şi ia concediu fără plată, profesorii nu vor merge la şcoală, iar elevii vor intra în vacanţă forţat, după cum au decis ieri sindicatele din educaţie. 

Liderii celor patru federaţii sindicale din învăţământ au refuzat ieri să participe la discuţiile de la Ministerul Educaţiei pentru a stabili calendarul concediilor fără plată. Ei au precizat că, în cazul în care salariile profesorilor vor fi totuşi diminuate, atunci şcolile se vor închide în zilele neplătite. "Ne-au chemat să vorbim despre cele opt zile de concediu fără plată, dar noi nu suntem de acord cu această măsură, deoarece salariile, şi aşa mici, ale cadrelor didactice, vor fi diminuate în noiembrie şi decembrie cu peste 25%. 

E imposibil de acceptat acest lucru", a precizat Aurel Cornea, preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLÎ). Pe de altă parte, premierul şi ministrul interimar al Educaţiei, Emil Boc, a declarat că legea trebuie aplicată pentru toţi bugetarii. "Poziţia sindicatelor trebuie respectată, la fel cum trebuie respectată şi legea românească în vigoare, care prevede toate alternativele în asemenea situaţie. 

Legea a fost aprobată de Parlament, declarată constituţională de Curtea Constituţională, deci Guvernul în acest moment nu mai are nici o altă alternativă", a spus Boc.

DREPTUL ELEVILOR ŞI STUDENŢILOR LA EDUCAŢIE, ÎNCĂLCAT

Conducerea Federaţiei Educaţiei Naţionale (FEN) consideră că, din moment ce reprezentanţii Guvernului s-au angajat în luna mai să asigure integral fondurile necesare cheltuielilor de personal din învăţământ pentru tot anul 2009, este "treaba Guvernului să asigure fondurile pentru salarii şi să nu aplice legea referitoare la zilele neplătite". "Prin aplicarea concediului fără plată, elevilor şi studenţilor li se încalcă dreptul fundamental la educaţie. În plus, programa şcolară nu mai poate fi parcursă în totalitate, afectându-i astfel grav pe elevii care vor susţine examene la sfârşitul acestui an şcolar. În consecinţă, cerem Executivului să caute soluţii în alte zone, pentru realizarea economiilor bugetare", a declarat Teodor Fîrţonea, preşedintele executiv al FEN. 

Ministrul Finanţelor, Gheorghe Pogea, a precizat la începutul acestei săptămâni că, în perioada rămasă până la finalul acestui an, bugetarii mai pot lua cel mult opt zile de concediu fără plată, respectiv câte patru zile în noiembrie şi decembrie, urmând ca statul să economisească 80% din suma propusă iniţial, de 1,6 miliarde de lei. Bugetarii au decis joi să refuze semnarea acordurilor individuale prin care s-ar respecta articolul din Legea privind reducerea cheltuielilor, care prevede scăderea veniturilor bugetarilor cu 15,5%, anunţând că îşi rezervă dreptul să organizeze diferite proteste şi un miting în Capitală. 

Zile libere obligatorii, dar şi prime

Angajaţii Spitalului Judeţean de Urgenţă din Târgu-Jiu vor intra în concediu fără plată pentru şapte zile, dar nu vor fi afectaţi financiar. Conducerea spitalului a găsit modalitatea de compensare a banilor care li se cuveneau salariaţilor pentru cele şapte zile, prin acordarea unor prime de stabilitate. Astfel, în această lună, cei 1.200 de salariaţi ai Spitalului din Târgu-Jiu vor intra în concediu fără plată pentru trei zile, urmând ca în decembrie să stea acasă patru zile.

Conform directorului Spitalului Judeţean, Constantin Pălivan, primele de stabilitate se acordă de două ori pe an, însă la modul facultativ. Acestea pot fi date doar dacă există bani în bugetul unităţii. Pălivan susţine că de curând a făcut diligenţele la Casa Naţională de Sănătate pentru decontarea servicilor medicale restante, iar Casa a acordat aceşti bani. Suma totală care va fi dată salariaţilor ca primă se ridică la 1,2 milioane de lei. Directorul Spitalului din Târgu-Jiu a menţionat că începând de vineri s-au şi făcut plăţile către salariaţi, astfel încât prima acordată luna aceasta să acopere diminuarea de salariu. (EUGENIA MIHALCEA)
ROMÂNIA LIBERĂ

Tineri matematicieni

16 noiembrie 2009

Peste 22.000 de elevi din toate clasele s-au inscris pe cele doua site-uri care ii ajuta pe scolari sa aprofundeze matematica prin jocuri si concursuri. Este vorba de site-urile www.carepecare.ro si www.viitori olimpici.ro, lansate de Intuitext.

Carepecare.ro se adreseaza indeosebi scolarilor din ciclul primar si, analizand numarul elevilor inscrisi, se remarca faptul ca interesul copiilor pentru competitie creste cu varsta. Astfel, cei mai multi participanti si inscrisi pe acest site sunt elevi de clasa a IV-a (36%), urmati de cei de       

clasa a III-a (33%), scolarii din clasa I reprezentand doar 7%. Pe acest site elevii pot participa gratuit la trei concursuri educationale si sa isi foloseasca toate cunostintele acumulate pana acum la scoala. Concursurile sunt dotate cu premii. Viitoriolimpici.ro a fost lansat cu scopul de a ii ajuta pe elevi sa se pregateasca gratuit in vederea participarii la olimpiada nationala de matematica. La aproape doua luni de la lansarea site-ului, concursul initiat de Societatea de stiinte Matematice din Romania si Intuitext a atras peste 9.500 de elevi din clasele IV-XII. si la acest concurs cei mai interesati s-au dovedit elevii de clasa a IV-a (19%), urmati de cei de a VIII-a (11%), cei mai putini fiind elevii de clasa a XII-a (8%), care au in fata si examenul de bacalaureat. Pe acest site este disponibil cate un concurs pentru fiecare an de studiu. 

» Cei mai pasionati elevi de matematica sunt din Bucuresti (29%) si orasele din Moldova (23%). Urmeaza Transilvania (14%), Muntenia (10%), Crisana-Maramures (8%), Oltenia (6%), Banat (5%) si Dobrogea (5%). (AIDA DĂNĂILĂ)

ZIUA DE CLUJ
Şapte noi bolnavi de gripă porcină. Un liceu închis la Cluj

Liceul pentru Deficienţi de Vedere a rezolvat problema concediului obligatoriu, după ce a suspendat cursurile, o săptămână, din cauza unui elev diagnosticat cu gripă porcină. 

Doi studenţi şi trei elevi clujeni au fost diagnosticaţi sâmbătă cu gripă porcină. Unul dintre elevi învaţă la Liceul de Deficienţi de Vedere (LDV), care, începând de astăzi, va intra în carantină timp de o săptămână. Datele autorităţilor arată că ceilalţi bolnavi, doi studenţi şi doi elevi, nu au intrat în contact cu colegii lor. Duminică, alte persoane au fost diagnosticate cu virusul A H1N1. “La noi în şcoală s-a confirmat un singur caz de gripă nouă la un copil de liceu, care nu a fost plecat deloc din ţară. Elevul este complet vindecat. Ieri (sâmbătă –n.red.) am primit confirmarea că a fost bolnav de gripă porcină”, a declarat Cornelia Codreanu, directorul LDV. Ea a adăugat că 61 din cei 263 de elevi ai şcolii se află în carantină, aceştia fiind singurii care au revenit la cursuri în primele zile după vacanţa din perioada 2-9 noiembrie.  “61 de elevi sunt în carantină pentru că, în urmă cu o săptămână, fiind o scurtă vacanţă, părinţii au aflat că mai mulţi copii au viroze şi au decis să îi ţină acasă. Şcoala e în carantină pentru că avem mulţi elevi cu viroze de sezon şi pentru prevenirea îmbolnăvirii altor copii, am convenit să intrăm în carantină cu avizul Direcţiei de Sănătate Publică (DSP)”, a explicat Codreanu. în plus, s-a trecut deja la dezinfectarea instituţiei de învăţământ.

“S-a asigurat un plan întreg de măsuri, nu mai permitem ca elevii care au au fost prinşi în carantină să iasă din şcoală. Supravegherea copiilor se realizează de un număr mai mic de persoane pentru că nu vrem să se răspândească virozele”, a completat directoarea. Inspectoratul Şcolar Judeţean (ISJ) Cluj crede că odată cu supendarea cursurilor la LDV, ar putea fi găsită soluţia pentru zilele libere obligatorii neplătite care îi afectează pe toţi bugetarii.

“în şcoală au fost foarte multe viroze, dar numai una s-a confirmat cu A H1N1. Profesorii ar putea decide să-şi ia cele patru zile libere la care au dreptul în această săptămână “, a declarat inspectorul general adjunct Peter Tunde. Ea a adăugat că elevul care a fost depistat ca fiind infectat cu A/H1N1 era cazat la internatul şcolii şi că nu se ştie cu câte persoane a intrat în contact până în acest moment. 

“Sunt în stare bună”

Reprezentanţii DSP Cluj au dat asigurări că toţi cei cinci clujeni diagnosticaţi sâmbătă cu gripă porcină sunt în curs de însănătoşire. “Bolnavii sunt în stare clinică foarte bună. Ei sunt izolaţi la domiciliu de la începutul săptămânii trecute. Au fost diagnosticaţi cu gripă porcină doi studenţi şi doi elevi care au fost plecaţi în străinătate, dar nu au luat contact cu alte persoane şi un elev de la Liceul pentru Deficienţi de Vedere”, a declarat Mihai Moisescu, directorul adjunct al DSP Cluj. 

Cei cinci au fost izolaţi la domiciliu timp de opt-nouă zile înainte ca Institutul Cantacuzino să confirme diagnosticul. Ieri după-amiază, Ministerul Sănătăţii Publice (MSP) a mai confirmat două cazuri de gripă nouă în Cluj. “în ultimele 24 de ore au fost diagnosticate 82 de cazuri noi de gripă AH1N1, dintre care două sunt în Cluj. în total, în ţară există 1.335 de cazuri de gripă porcină”, a declarat Oana Grigore, purtătorul de cuvânt al MSP. (CRISTINA PÎRVU)
ZIUA DE IAȘI
Program fix: la ISJ se va intra doar cu ecusoane

Conducerea Inspectoratului Şcolar Judeţean a decis să impună un program de vizită directorilor, dascălilor şi părinţilor care vor veni în instituţie cu diverse probleme. Până acum, accesul era liber la orice oră la inspectorii de specialitate, doar la şefii instituţiei existând un program de relaţii cu publicul. “Săptămâna aceasta vom definitiva programul, atât pentru inspector, cât cel adresat conducerii. Pentru directori vom stabili de exemplu trei zile pe săptămână în care au posibilitatea să vină la IŞJ între orele 10.00 şi 14.00 sau între 11.00 şi 15.00. Evităm astfel situaţiile în care directorii stau la rând la inspectorul de management, pentru că este plecat din instituţie“, a spus prof. Liliana Romaniuc, inspector şcolar general la IŞJ. O altă măsură care va fi aplicată începând din această săptămână este ca fiecare persoană care intră în IŞJ să poarte un ecuson. “Pe fiecare va scrie vizitator, iar dacă este vorba de presă, vor fi ecusoane cu mass - media“, a mai spus Liliana Romaniuc. (MARIA GURALIUC)
Elevii de la Şcoala Poiana merg zilnic 3 km pe jos ca să înveţe

14/11/2009 

Şcoala din satul Poiana de Sus, afectată în urma incendiului de marţi, ar putea fi reabilitată până în luna ianuarie. Reprezentanţii Inspectoratului Şcolar Judeţean susţin că vor trimite o adresă către Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovării în care vor solicita fonduri pentru lucrări. “E nevoie de aproape un miliard de lei vechi. Vom trimite o adresă către secretarul de stat, Oana Badea. Până la 1 ianuarie sperăm să fie refăcut acoperişul care este în întregime afectat şi duşumelele care au avut de suferit din cauza apei pe care au folosit-o pompierii“, a spus Constantin Şerban, inspector şcolar general adjunct. Până ce va fi reabilitată unitatea de învăţământ, 28 de elevi din clasele primare vor merge 3 kilometri zilnic, pe jos, la şcoala din comuna Ţibana. Situaţia este dramatică, având în vedere că se apropie iarna. “Şcoala coordonatoare nu dispune de microbuz. Primăria nu are bani pentru achitarea transportului pentru aceşti copilaşi. Noi suntem în căutarea unui microbuz pentru ei”, a mai spus Constantin Şerban. În unitatea de învăţământ afectată de incendiu învăţau şi 28 de copii de grădiniţă. Pentru ei a fost identificat un spaţiu pentru activităţi didactice: casa cu trei camere care aparţine unui sătean plecat în străinătate. (M.G.)

Învăţătoarea bătăuşă din Mânjeşti, doar notă observatorie de la IŞJ

14/11/2009 

Mămica din satul Mânjeşti care a acuzat o învăţătoare şi directorul că îi bat copilul în timpul orelor şi-a retras plângerile depuse la Inspecoratul Şcolar Judeţean. Cu toate acestea, învăţătoarea nu a scăpat basma curată, primind o notă observatorie din partea IŞJ. La sfârşitul lunii octombrie, Maria Bacinschi a depus o sesizare şi la Poliţie în care a susţinut că în repetate rânduri fiul ei, Alexandru Mihalache, elev în clasa a IV –a, a fost supus unor violenţe fizice în şcoală. Femeia le-a acuzat atât pe învăţătoare, cât şi pe directoarea şcolii, susţinând că l-ar fi lovit pe Alexandru cu un par, între zidurile  şcolii, ferită de ochii lumii.“Doamna învăţătoare a primit o notă observatorie pentru că a deteriorat imaginea unităţii de învăţământ.  Mama şi-a retras toate sesizările depuse“, a spus Constantin Şerban, inspector şcolar general adjunct. Maria Bacinschi s-a plâns că băiatul ei de nouă ani era bătut din cauza unui conflict mai vechi dintre rudele ei şi învăţătoare. În replică, dascălul a susţinut atunci că elevul este obraznic şi îl mai atenţionează verbal. (MARIA GURALIUC)

SINDICATE

ADEVĂRUL

Sindicaliştii din penitenciare nu doresc concediu fără plată

14 nov 2009 

Sindicaliştii din sistemul penitenciar critică măsura prin care sunt obligaţi să-şi ia concediu fără plată, însă directorul ANP, Ioan Băla, spune că va încerca să le acorde o parte din banii de echipament, pentru a compensa reducerea salariului.

Directorul Adiministraţiei Naţionale a Penitenciarelor a declarat, pentru NewsIn, că, pentru ca oamenii să primească mai mulţi bani în lunile noiembrie şi decembrie, va face tot posibilul pentru a le plăti o cotă parte din banii de echipament.

De cealaltă parte, Sindicatul Naţional al Lucrătorilor de Penitenciare (SNLP) şi Federaţia Sindicatelor din Administraţia Naţională a Penitenciarelor (FSANP) susţin, într-un comunicat remis NewsIn, că acordarea concediului fără plată angajaţilor din ANP ar însemna ca deţinuţii să nu fie păziţi şi să fie pusă în pericol siguranţa publică. ”Pentru sistemul penitenciar măsura de obligare la concediu fara plata a salariatilor presupune implicit concedierea deţinutilor sau speranţa ca aceştia “vor sta cuminţi” chiar dacă nu vor fi păziţi”, consideră sindicaliştii ANP.

•Nu se doreşte reducerea siguranţei în penitenciare 

Sindicaliştii precizează că acordarea acestor zile libere fără plată ar însemna, de fapt, reducerea siguranţei în penitenciarele româneşti, inclusiv pentru personalul care lucrează în ele. Directorul ANP, Ioan Băla, a declarat, pentru NewsIn, că a decis, împreună cu angajaţii din sistem, modul de acordare a zilelor fără plată. Astfel, acestea vor fi date diferenţiat, în funcţie de fiecare unitate şi de programul angajaţilor.  În total, în cele două luni, fiecare angajat din sistemul penitenciar va trebui să îşi ia 26 de ore de concediu fără plată, iar calendarul va fi hotărât tot la nivelul fiecărei unităţi. ”Legea spune clar reducerea cheltuielilor salariale”, a menţionat Ioan Băla. 

•Neplata orelor suplimentare a ajuns la 220.000 

Potrivit comunicatului trimis de sindicalişti, ”în sectorul operativ se preconizează o reducere cu 20% a personalului în serviciu pentru toata perioada noiembrie - decembrie şi suspendarea concediilor de odihnă plătite”. Sindicaliştii din sistemul penitenciar critică, din nou, neplata orelor suplimentare, care, spun ei, au ajuns la 220.000. Reprezentanţii angajaţilor din Administraţia Naţională a Penitenciarelor susţin că au propus conducerii ANP  alte cinci măsuri alternative care ar fi respectat obligaţia reducerii cheltuielilor de personal intr-un cuantum rezonabil şi cu menţinerea gradului de siguranţă a sistemului penitenciar, însă nu au fost luate în considerare. Băla a spus că, într-adevăr, angajaţii din ANP au propus şi alte măsuri, care vor fi luate în calcul de conducerea administraţiei, dar asta nu implică neaplicarea măsurii acordării concediului fără plată.

Consiliile SNLP şi FSANP se vor întruni pentru adoptarea unor decizii, luând în considerare şi faptul că ”în sistemul penitenciar este deja în plină desfăşurare un conflict de muncă la nivel naţional”, se mai arată în comunicat. Data întâlnirii nu a fost stabilită. (VALENTIN BÂLĂ)

Vrancea: Membrii sindicatului "Dreptatea" au participat la un miting de protest

14 nov 2009 

Aproximativ 200 de membri ai Sindicatul Liber 'Dreptatea' din cadrul Direcţiei Generale de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului (DGASPC) Vrancea participă, vineri, la un miting de protest, numulţumiţi că nu îşi vor lua salariile pe luna în curs.

Mitingul a început la ora 11.00 la sediul DGASPC Vrancea, protestatarii purtând pancarte cu mesaje de genul 'Nu avem pâine, voi ne spuneţi mâine' sau 'Nu mai vrem să fim minţiţi, vrem să fim plătiţi'. Protestatarii au plecat, apoi, în marş spre Instituţia Prefectului şi Consiliul Judeţean Vrancea, instituţii pe care le vor picheta până la ora 13.00. DGASPC are nevoie de aproximativ 13,2 milioane de lei, reprezentând fonduri de la bugetul de stat pentru lunile octombrie şi noiembrie, pentru a putea acoperi cheltuielile de personal, bunuri şi servicii, respectiv medicamente, energie termică, energie electrică, combustibil pentru asistaţii sociali. (VALENTIN BÂLĂ)

GARDIANUL

Angajatii Metrorex vor sa blocheze circulatia trenurilor de mâine dimineata, între orele 5.00 si 16.00

De maine dimineata, garniturile de metrou ar putea sa nu mai circule intre orele 5.00 si 16.00, din cauza neintelegerii dintre sindicalisti si conducerea Metrorex. Blocarea garniturilor de metrou in depouri, timp de 11 ore, ar afecta aproape jumatate de milion de bucuresteni, carora nu le va ramane decat sa se calce in picioare in autobuze, troleibuze si tramvaie. 

Directorul general al Metrorex, Gheorghe Udriste, ne-a declarat, ieri, ca Uniunea Sindicatelor Libere Metrou a transmis o notificare prin care a anuntat ca de maine dimineata vrea sa declanseze greva generala.  “Noi suntem in dialog in fiecare zi cu sindicalistii de la metrou. Luni dimineata, (n.r. astazi) la Ministerul Transporturilor si Infrastructurii va avea loc o ultima runda de discutii. Ministrul transporturilor, Radu Berceanu, primeste delegatia sindicalistilor de la metrou pentru a discuta pe tema salariilor si a contractului colectiv de munca. Sindicalistii au trimis o notifiare prin care au anuntat ca din data de 17 noiembrie, intre orele 5.00 s16:00 vor declansa greva generala. Peste 650.000 de calatori transportati este media la metrou intr-o zi lucratoare. Greva generala nu ar fi confortabila nici pentru bucuresteni, nici pentru mine”, ne-a spus Gheorghe Udriste. Directorul general al Metrorex a precizat ca peste doua treimi din calatorii de la metrou ar putea fi afectati de greva generala. “Varfurile de trafic la metrou sunt intre orele 6.00 si 9.30 si intre 17.00 si 20.00. In conditiile in care metroul reprezinta numai 3,5% din totalul retelei de transport din Bucuresti, peste 25% din totalul calatorilor care se deplaseaza cu mijloacele de transport in comun folosesc metroul. Metrorex detine numai 70 de kilometri de cale dubla”, ne-a mai declarat oficialul Metrorex. Acesta a adaugat ca Guvernul nu va “taia” subventia pentru Metrorex. “Trebuie sa folosim rational subventia de la stat. Calatorii de la metrou platesc numai o treime din bilet, restul fiind subventionat de stat. Subventia este utilizata si pentru intretinerea materialului rulant si a infrastructurii de la metrou”, a mai spus Gheorghe Udriste. (REDACȚIA)

ALTE ŞTIRI

BUSINESS STANDARD

Boc: La concediu, nu există alternativă 

Legea care prevede acordarea unor zile de concediu fără plată bugetarilor a fost aprobată de Parlament şi declarată constituţională; prin urmare, Guvernul nu are alternativă în acest moment, a spus premierul Emil Boc, în replică la apelul pe care sindicatele l-au făcut către bugetari, de a nu semna acordurile de plecare în concediu. Alianţa Bugetarilor a anunţat săptămâna trecută că salariaţii pe care îi reprezintă nu vor semna actele de concediu fără plată şi a avertizat cu reluarea protestelor. (SIMONA CIOACĂTĂ)
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