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STIREA ZILEI

DIRECTORII ŞCOLILOR DECID CUM SE RECUPEREAZĂ ORELE GRIPATE

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Craiova: 12 elevi, un student şi trei femei diagnosticaţi cu A H1N1

În judeţul Dolj, 14 cazuri de îmbolnăvire cu virusul gripal AH1N1 au fost înregistrate în ultimele trei zile, iar cursurile au fost suspendate timp de şapte zile în diverse clase din zece unităţi şcolare din judeţ, dar şi la o grupă de la Facultatea de Medicină Generală şi la alta de la Facultatea de Stomatologie din Craiova.

De asemenea, în Spitalul Clinic de Boli Infecţioase „Victor Babeş” din Craiova sunt internate cinci persoane diagnosticate cu gripă porcină, doi dintre pacienţi fiind copii. "Au fost înregistrate alte 14 cazuri de îmbolnăvire cu virusul gripal AH1N1, marea majoritate a pacienţilor fiind elevi de la mai multe unităţi şcolare din judeţ. Este vorba de 12 elevi, un student, dar şi alţi trei adulţi, la trei femei de 23, 35 şi 40 ani”, a declarat dr. Ştefan Popescu, purtător de cuvânt al Direcţiei de Sănătate Publică Dolj. Acesta a mai precizat că pacienţii prezintă formă uşoară de boală, fiind izolate şi primesc tratament antiviral. 

Până în prezent, de la înregistrarea primului caz de îmbolnăvire cu virusul AH1N1, în luna iulie, în judeţul Dolj au fost înregistrate 95 de cazuri, din acestea 77 sunt vindecate iar 18 sunt izolate, a mai precizat Ştefan Popescu, purtătorul de cuvânt al DSP Dolj. Conducerea Direcţiei de Sănătate Publică Dolj a dispus o anchetă epidemiologică în focare din colectivităţi şi depistarea contacţilor persoanelor care au fost confirmate cu acest virus, dar şi suspendarea activităţii pentru şapte zile la clasele în care învaţă elevii diagnosticaţi cu virusul gripal AH1N1.  (VALENTIN BÂLĂ)

ȘTIRI

BACĂU. 250 de elevi din municipiu au primit luni burse de merit pentru rezultatele excelente la învăţătură în anul şcolar 2008-2009. Au fost acordate burse de excelenţă în valoare de 150 de lei, de performanţă - 75 de lei, şi de merit - 50 de lei.

BIHOR. Liceul „Don Orione“ din Oradea și-a deschis ieri porţile, după o săptămână în care a fost în carantină din cauza virusului A(H1N1).
DÂMBOVIŢA. Şcoala Nr. 2 din Târgovişte a fost închisă ieri, după ce un profesor, în vârstă de 54 de ani, a fost diagnosticat cu gripă porcină.
GORJ. Părinţii celor 140 de preşcolari de la Grădiniţa nr. 10 din Târgu-Jiu au strâns 1.200 de lei din cei 10.000 de lei necesari pentru modernizarea clădirii în care învaţă copiii. Cu suma strânsă de părinţi au început ieri lucrările de reabilitare şi modernizare a unităţii. 

MARAMUREŞ. Primăria Baia Mare a cerut ieri inspectorilor de la Protecţia Consumatorului să verifice activitatea firmei Vel Pitar, după ce zeci de elevi şi părinţi din Baia Mare s-au plâns de calitatea proastă a produselor livrate în cadrul programului „Cornul 

şi laptele“.
COTIDIANUL

Directorii şcolilor decid cum se recuperează orele gripate

În ultimele 24 de ore au mai fost depistate încă 62 de persoane care au contractat virusul A/H1N1. În cazul materiei neparcurse în şcolile închise temporar, directorii vor alcătui un plan de recuperare. Cele mai multe cazuri de îmbolnăvire confirmate în acest interval de timp s-au înregistrat în judeţul Botoşani (15). De asemenea, în Galaţi au fost raportate 8 cazuri noi, în Vaslui 7 şi în Capitală 6. Judeţele Alba, Bacău, Bihor, Constanţa, Dâmboviţa, Dolj, Harghita, Hunedoara, Iaşi şi Suceava au informat că au depistat, şi ele, cazuri de îmbolnăvire.

Ministerul Sănătăţii a anunţat că din această cauză, începând cu ziua de luni, 16 noiembrie 2009, au fost suspendate cursurile, pentru o săptămână, în următoarele unităţi şcolare: Colegiul Economic „O. Onicescu“, Liceul Electrocontact, Şcoala generală din Flămânzi, Şcoala generală din Suliţa (Botoşani), Liceul „L. Blaga“, Colegiul „Xenopol“, Şcoala de Arte şi Meserii nr. 3 (Bucureşti), Liceul „T. Arghezi“, Liceul „T. Vuia“ şi Şcoala generală nr. 21 (Craiova), Liceul Economic, Liceul Auto şi Liceul de Industrie Alimentară (Galaţi), Liceul Industrial nr. 3 (Suceava), Liceul „E. Racoviţă“, Liceul Sportiv (Vaslui), Liceul „Horea, Cloşca şi Crişan“ (Alba-Iulia), Liceul de Industrie Uşoară (Botoşani). Potrivit Regulamentului de Organizare şi Funcţionare a Unităţilor de Învăţământ, materia neparcursă în acest interval va fi recuperată după un plan ce va fi întocmit de directorul fiecărei unităţi şcolare.  (DANIELA IONESCU)

Elevii români au obţinut două medalii de argint şi trei de bronz la Olimpiada Internaţională de Astronomie, din China

Cinci elevi români au câştigat două medalii de argint şi trei de bronz la Olimpiada Internaţionala de Astonomie care a avut loc în China. Seniorii Alberto Manca şi Sandor Kruk au obţinut medalii de argint şi diplome speciale, pentru cea mai bună lucrare la proba observaţională. Tot la aceeaşi probă, Ioana Zelko a câştigat medalia de bronz. (REDACȚIA)

EVENIMENTUL ZILEI
Şcoli închise de alegeri   

Autorităţile locale din judeţul Vâlcea au decis să suspende cursurile în toate şcolile în ziua dinaintea alegeri, precum şi după alegeri. Astfel, elevii nu vor veni la şcoală pe 20 şi 23 noiembrie. Decizia a fost luată de către Inspectoratul Şcolar Judeţean (ISJ), împreună cu Direcţia de Sănătate Publică, pentru a preveni îmbolnăvirile în rândul elevilor şi cadrelor didactice cu virusul AH1N1. „În şcoli sunt amenajate secţiile de vot şi ne-am luat o marjă de timp ca, după terminarea procesului electoral pentru prezidenţiale, să putem dezinfecta toate clasele astfel încât să evităm îmbolnăvirile în masă”, susţine Gabriela Ene, inspector şcolar general ISJ Vâlcea. Inspectorul şcolar general a mai declarat că liberele profesorilor vor fi considerate zile de concediu fără plată, aşa cum le-a impus guvernul bugetarilor.  (NICOLETA ENE)
GÂNDUL

Premiere 

1,2 milioane de lei, câte o diplomă şi o floare pentru elita şcolilor

Olimpicii îi transmit premierului că sunt sătui de memorare. Boc le spune cum iese România din criză

Optzeci de elevi medaliaţi la olimpiadele internaţionale, profesorii şi şcolile care i-au pregătit au primit, ieri, recompensa din partea statului. Prim-ministrul Emil Boc le-a ţinut o lecţie de economie 

În sala Palatului Copiilor, pe jumătate goală, doi elevi rezolvă cu caietele pe genunchi exerciţii de matematică. Mai sunt câteva minute până ce, alături de alţi optzeci de olimpici, vor primi din mâna premierului Boc câte o diplomă prin care le vor fi recunoscute meritele. Nu au nici emoţii şi nici vreo cerinţă pentru şeful Guvernului. Sunt bucuroşi doar că pot profita de orice moment pentru a se juca cu cifrele. Horia Mania, elev în clasa a XII-a la Colegiul "Tudor Vianu" din Bucureşti, a luat bronzul la Balcaniadă.

Nu ştie cât a cheltuit pentru a putea obţine acest rezultat, însă se bucură pentru cei 2.000 de lei cu care statul îl recompensează: "Nu ţin un inventar. Avem cărţi luate mai demult pe care le folosesc. O carte costă cam 30 de euro. Le-am luat din banii mei şi în rest mai avem câte trei pregătiri pe săptămână la liceu. Cât să acopere costurile, premiul e suficient. Ca să cumpăr şi o bicicletă sau un calculator, nu ştiu ce să zic. Poate ar trebui mai mulţi bani pentru profesori. Oricum, nu fac matematică pentru bani. Nu aş avea ce să îl întreb pe primul ministru. I-aş cere doar să facă un sistem bazat mai mult pe practică decât pe memorare. Nu e în regulă să înveţi fără să încerci să şi înţelegi". Un rând mai în spate, aşteaptă cuminţi şi olimpicii la informatică. Mihai Ciucu este unul dintre cei care i-au pregătit. El însuşi olimpic, pe când era licean, este acum masterand al Facultăţii de Matematică din Bucureşti. A preferat să nu ocupe un loc la catedră pentru că nu e mulţumit de nivelul pregătirii elevilor şi de salariul pe care îl consideră prea mic. Elevii care au beneficiat de asistenţa sa au obţinut două medalii de bronz. Începând cu anul viitor însă, altcineva va trebui să preia sarcina de îndrumare. Căci Mihai va pleca în Irlanda, unde va primi un salariu de trei-patru ori mai mare decât cel de care beneficiază ca cercetător. "Acum două săptămâni am fost la un concurs de angajare la Dublin. E o slujbă destul de bine plătită şi voi putea să fac ceea ce-mi place, anume algoritmică, conceperea programelor. Voi avea un salariu acolo de 50 de mii de euro pe an, în România ca cercetător şi în cazul în care prinzi proiecte bune ajungi la maximum 18 mii de euro. Nu prea mai am aşteptări de la stat".

"Problema e că nimeni nu se oferă să ne ajute"

Punctual, primul ministru intră în sală. Toată lumea se ridică în picioare pentru a asculta imnul naţional. Emil Boc îşi începe discursul. Unul în care le povesteşte elitelor la învăţătură ce aduce nou Legea Educaţiei Naţionale şi cum va ieşi România din criză: "După celebra criză din 1928-1933, despre care am învăţat cu toţii la istore, aceasta e cea mai profundă criză economică şi revenirea din criză depinde şi de revenirea altor ţări. Semnele încurajatoare pe care le avem ne dau speranţa să credem că, începând cu anul viitor, vom avea o relansare, asta înseamnă că economia va fi pe plus, nu pe minus".

Apoi înmânează fiecărui elev câte o diplomă. Pentru a fi sigur că toată lumea a înţeles despre ce e vorba, precizează: "Banii s-au dat înainte. Nu ne-am gândit să dăm doar o floare şi o diplomă". Per total, 1,2 milioane de lei pentru elevi, profesori şi şcolile în care olimpicii învaţă. "O sumă importantă", precizează premierul, "în contextul în care am utilizat aceşti bani şi nu i-am folosit în altă parte aşa cum se aşteptau unii". La ce se aşteaptă însă elevii? La ceva mai mult sprijin, fie el şi pentru moral. "Problema e că nimeni nu se oferă să ne ajute. Lucrăm după cărţi în limba engleză, majoritatea comandate din Anglia şi Statele Unite. Sponsorizările sunt dificil de obţinut. Trebuie să ne descurcăm prin mijloace proprii. Un volum e cam 100 de dolari. Sunt site-uri de profil. Trebuie să facem noi cereri. Mai e consiliul judeţean şi local, dar nu am primit mare lucru. Te costă cam cinci-şase sute de euro pe an", spune Alexandru Barbu, elev la Colegiul Naţional "Ion Minulescu" din Slatina. 

Pentru aurul obţinut la Olimpiada Internaţională de Geografie, va primi 8.000 de lei. E de părere că suma acoperă toate costurile şi, chiar dacă nu ar fi aşa, compensează ambiţia şi caracterul. (RAUL FLOREA)
Care e preţul unui olimpic în România

"O sumă importantă", a spus, ieri, premierul şi ministrul interimar al Educaţiei, Emil Boc, că au primit, în semn de preţuire, olimpicii internaţionali ai României. Banii, între 2.000 şi 8.000 de lei pentru fiecare dintre cei 80 de elevi de aur ai României, nu sunt puţini, dar nu sunt nici mulţi. Sigur, în vreme de criză, să mai dai totuşi acestor elevi, profesorilor care i-au pregătit, ca şi şcolilor de unde vin premii în bani poate fi motiv de bătut cu cărămida în piept, dacă n-ar fi atât de evident că reprezintă, în fapt, şi în acest an, ca şi în cei trecuţi, un simplu prilej de a ni se scoate ochii cu grija faţă de materia cenuşie a patriei.

Oricum, pentru Horia, ori Alexandru, ori pentru oricare dintre copiii aceştia excepţionali, nu aceasta este problema. Olimpicii internaţionali, ca şi cei naţionali, de altfel, am mai spus-o, nu sunt rodul învăţământului de la clasă, de zi cu zi. Trestiile acestea fragile şi, totuşi, atât de puternice, nu cresc din aluatul ori, mai bine zis, din orele de curs obişnuite, din programa şcolară comună. Nu sunt nici măcar "produsul" muncii de la catedră al multora din vajnicii profesori. Ei nu sunt ambasadorii sistemului, ci se reprezintă pe ei înşişi, efortul lor susţinut de dragostea şi profesionalismul puţinilor, încă îndrăgostiţi de meseria lor, profesori, de atenţia familiilor lor.

Ceea ce izbeşte cu putere anul acesta însă, mai mult decât altă dată, este exprimarea vădită, fără echivoc a nemulţumirii acestor copii faţă de ceea ce se întâmplă în şcoală, în claselor lor. Nemulţumirea clară faţă de o şcoală care nu mai preţuieşte munca, talentul şi nici nu le cultivă. Erau cu toţii în sală, doar un fundal al discursului, despre viitorul minunat pe care-l va avea şcoala, rostit cu mândrie de premier. Politicoşi, nici nu se strâmbau, nici nu aplaudau. Figurile lor resemnate priveau spre alte zări. Spre acele locuri din lume în care-şi vor lua zborul. Deşi ar fi trebuit să fie sărbătoare, plutea în sală tristeţea. Era tristeţea din ochii copiilor de aur ai României, ochi limpezi, care ştiu să vadă diferenţa dintre vorbe şi fapte. (MELANIA MANDȘ VERGU)

JURNALUL NAŢIONAL

Cărţi româneşti pentru elevii de peste Prut

Elevii şi profesorii din Republica Moldova, de la Liceul Teoretic din Vasilcău, au primit, la acest sfârşit de săptămână, 3.000 de cărţi româneşti de la colegii lor de dincoace de Prut, de la Colegiului Naţional "B.P. Hasdeu" din Buzău. "În martie 2009 am lansat, împreună cu elevii de la Colegiul Naţional din Buzău, unde sunt profesor de istorie, o campanie de donaţii de carte pentru Basarabia. S-au strâns circa 3.000 de volume: beletristică, cărţi de specialitate, poezie, literatură românească sau autori străini, dar şi culegeri de matematică, fizică sau chimie, manuale de engleză, franceză, etc", spune profesoara Elena Năstăsoiu. 

Astfel, cu cele 3.000 de cărţi strânse, profesoara de istorie, împreună cu trei eleve - Sandra Raluca, Marina Ciochină şi Toma Georgiana, şi alături de părintele prof. dr. Mihai Milea, preşedintele Fundaţiei Sf. Sava din Buzău, s-a deplasat în perioada 12 - 15 noiembrie la Soroca, în Republica Moldova, la Liceul Teoretic din Vasilcău. Donaţia de carte s-a făcut într-un moment de mare sărbătoare, când liceul a primit numele poetului Grigore Vieru. "Am fost profund marcate, atât eu, cât şi cele trei eleve, de prietenia, ospitalitatea, dechiderea şi dragostea necondiţionată a oamenilor de acolo, români până în cele mai ascunse colţuri ale inimii şi minţii lor", a povestit Elena Năstăsoiu, care a adăugat că în decembrie va lansa o nouă campanie de donaţii de rechizite pentru elevii basarabeni. (EUGENIA MIHALCEA)
RECOMPENSE

Olimpicii, premiaţi la Bucureşti

Cei 80 de elevi medaliaţi în acest an la olimpiadele internaţionale au fost recompensaţi ieri de conducerea Ministerului Educaţiei.

Cei care au obţinut menţiune au primit 3.420 de lei, iar medaliaţii cu aur şi punctaj maxim au fost răsplătiţi cu 10.580 de lei. În 2009, elevii români au câştigat 85 de medalii (30 de aur, 35 de argint şi 20 de bronz) şi 10 menţiuni la olimpiadele internaţionale sau regionale de matematică, biologie, filosofie, geografie, chimie, fizică, informatică, limba română, limba maghiară, astronomie şi astrofizică. Ei au primit recompense în bani, ca şi şcolarii premiaţi la competiţiile regionale. Festivitatea de premiere s-a desfăşurat la Palatul Copiilor din Capitală. (EUGENIA MIHALCEA)
ROMÂNIA LIBERĂ

Olimpicii internationali, premiati cu pana la 10.580 lei

Cei 80 de elevi laureati in 2009 la olimpiadele si concursurile internationale au fost premiati de prim-ministrul interimar, Emil Boc. S-au mai acordat premii profesorilor coordonatori si scolilor de la care provin olimpicii. 

Ieri, in cadrul unei gale organizate la Palatul National al Copiilor din Capitala, toti elevii care au obtinut premii si mentiuni in cadrul concursurilor si olimpiadelor internationale au fost recompensati cu diplome si bani, fondurile totale alocate de Ministerul Educatiei, Cercetarii si Inovarii fiind in valoare de peste 1,2 milioane de lei. Cei 80 de elevi au castigat 95 de medalii de aur, argint, bronz si mentiuni la confruntarile internationale si regionale (seniori si juniori), la disciplinele matematica, filosofie, geografie, chimie, fizica, informatica, limba romana, limba maghiara, astronomie si astrofizica. Din totalul celor 95 de premii, 30 sunt medalii de aur, 35 de argint si 20 de bronz, zece  fiind mentiuni. si in acest an, cei mai multi medaliati (13) sunt elevi ai Liceului International de Informatica, al caror palmares consta in 19 medalii. 

Pe locul doi in totalul medaliatilor international se numara Colegiul International de Informatica "Tudor Vianu" din Bucuresti, cu opt elevi care au castigat noua medalii. Cei 108 profesori care i-au pregatit pe olimpici au fost, de asemenea, premiati. Noile cuantumuri ale premiilor banesti care li s-au acordat anul acesta olimpicilor international au fost cuprinse intre 2.170 si 10.580 de lei, in functie de premiu si de competitia la care a fost obtinut, astfel:  Olimpiade internationale: 10.580 de lei –  medalie de aur si premiul special pentru punctaj maxim, 8.200 de lei – premiul I/medalie de aur, 6.950 de lei – premiul II/medalie de argint, 4.990 de lei – premiul III/medalie de bronz si 3.420 de lei – mentiune (sau diplome echivalente);  Competitii regionale, respectiv olimpiade balcanice, Olimpiada Internationala Pluridisciplinara "Yakutia", Olimpiada Central-Europeana de Informatica, Olimpiada de Chimie "D.I. Mendeleev": 3.740 de lei – premiul I/medalie de aur, 3.200 de lei – premiul II/medalie de argint, 2.500 de lei – premiul III /medalie de bronz si 2.170 de lei – mentiune (sau diplome echivalente).

Pentru dascalii care i-au pregatit pe olimpici s-a acordat un singur premiu, in cuantumul cel mai mare prevazut pentru unul dintre elevii lor premiati. si pentru cele 50 de scoli din care provin olimpicii s-a acordat cate un premiu, in valoarea prevazuta pentru fiecare elev premiat, banii fiind folositi pentru dotari destinate sprijinirii eficientei procesului educational. (AIDA DĂNĂILĂ)

ZIUA DE IAȘI
Şantaj cu diplome de absolvire

La Colegiul Tehnic de Electronică şi Telecomunicaţii se foloseşte şantajul pentru strângerea fondului şcolii. Absolvenţii nu-şi primesc diploma decât dacă îşi achită restanţele financiare din cursul anului. Practica de la Colegiu arată că „fondul şcolii” este o obligaţie şi nu act voluntar, aşa cum susţin oficialii din învăţământ. Pusă în faţa acestei situaţii, când eliberarea diplomei de absolvent este condiţionată ilegal de strângerea banilor pentru un fond ilegal, conducerea IŞJ a promis declanşarea unei anchete la Colegiu. 

Educaţia este gratuită doar pe hârtie. Iar acest lucru se poate urmări în detaliu la Colegiul Tehnic de Electronică şi Telecomunicaţii. Absovenţii nu-şi primesc diploma de bacalaureat şi foaia matricolă, acte gratuite prin lege, dacă au restanţe la fondul şcolii. Până acum, din cei 145 de absolvenţi care au luat examenul de maturitate, 122 de persoane şi-au luat diplomele, ceea ce înseamnă că au fost la zi cu fondul şcolii. Fără actele de studii, tinerii nu se pot angaja cu carte de muncă şi nu pot să dea la facultate. Restanţele la fondul şcolii sunt strânse de către o profesoară de biologie, desemnată de directorul şcolii. Situaţia este cu atât mai gravă dacă ţinem cont că este ilegal ca profesorii să strângă bani pentru fondul şcolii. 

Secretarele, în linia întâi a şantajului

În demersul nostru jurnalistic am fost pas cu pas în spatele unui absolvent, Ovidiu Murariu, care a încercat de câteva ori să îşi ridice diploma, dar nu a reuşit. “În septembrie m-am dus în şcoală să iau diploma şi mi-a spus la secretariat că nu am plătit fondul şcolii şi dacă nu îl achit, nu pot să o iau. Mai aveam o restanţă de 20 de lei, din cei 40 de lei pe an. În timpul anului şcolar am dat 10 lei pentru eliberarea diplomelor. Eu lucrez, am nevoie de diplomă”, ne-a destăinuit Ovidiu Murariu. Joia trecută l-am însoţit pe tânăr într-o nouă încercare de a-şi recupera diploma. Primul pas a fost la secretariat. Aici i s-a spus tranşant: dacă nu achită restanţa de 20 de lei la fondul şcolii, nu primeşte actele de studii. 

***

Absolvent: Am venit să iau diploma de bacalaureat.

Secretară: Ai datorie la fondul şcolii de 20 de lei. Nu o poţi lua.

Absolvent: Dar nu e obligatoriu fondul şcolii.

Secretară: Tu ai datorie faţă de şcoală. Mergeţi la doamna directoare să vorbiţi.

Absolvent: Unde dau banii pentru fondul şcolii să iau diploma?

Secretară: La doamna Grigore, ea strânge banii (profesor de biologie – n.r.).

***

Profesor obligat să strângă bani de la elevi

Profesoara de biologie Gica Grigore l-a primit pe fostul elev cu amabilitate. Până să ajungem la ea am întrebat un alt profesor dacă la doamna de biologie se plătesc banii: “Da, fondul şcolii la ea“, a confirmat acesta. 

***

Absolvent: Am vorbit cu secretara, a zis să vorbesc cu dumneavoastră despre fondul şcolii

Profesor de biologie: Eu pot să îţi dau pe o hârtie că ai achitat. 

Absolvent: Mai am o întrebare, dacă nu plătesc banii ăştia, ce se întâmplă? 

Profesor de biologie: Dacă nu plăteşti, nu scoţi actele. Nu eu oblig, eu am misiunea de la conducerea şcolii de a strânge fondul şcolii şi de a-l preda pe bază de chitanţă. Toţi copiii care au avut restanţă au plătit, unii au avut 40 de lei. 

***

Director interesat de cerceluş

După profesoara de biologie, tânărul s-a îndreptat spre biroul directoarei. Însă Lăcrămioara Alexandrescu a fost fermă: documentele de absolvire nu se eliberează dacă nu se achită fondul şcolii integral. 

***

Absolvent: Am fost la secretară, mi-a spus că nu îmi dă diploma dacă nu plătesc 20 de lei.

Director: Probabil nu ai plătit fondul şcolii. Ai fost elev aici, fondul şcolii a fost plătit de comitetul de părinţii. Înseamnă o obligaţie pentru fiecare elev care a distrus ceva în şcoală. Este o obligaţie pe care nu ai achitat-o la timp.

Elev: E greu cu banii.

Director: Dar cerceluşul cât te-a costat? 

Elev: E al meu.

Director: Dar ce îţi trebuie acum?

Elev: Diplomele.

Director: Vezi tu … mai scotoceşte prin buzunar.

***

“Aşa au păţit şi alţii din anii trecuţi”

Ovidiu nu a reuşit nici de această dată să îşi ia diploma de bac. Acelaşi lucru l-a păţit şi fostul său coleg de clasă, Florin Rotaru. “Aveam o datorie de 20 de lei la fondul şcolii şi nu mi-au dat-o. Eu achitasem doar pe primul semestru. Dar nu e obligatoriu fondul şcolii. Dacă ai restanţe şi de patru ani trebuie să plăteşti. Aşa au păţit şi alţii din anii trecuţi“, ne-a declarat Florin.

“Primăria nu ne dă bani”

Directoarea şcolii susţine că nu constrânge elevii să achite fondul şcolii pentru a le elibera diplomele şi neagă că în toată afacerea este implicat şi un dascăl. “Nimeni nu ar risca să facă ceva care nu este legal. Singura justificare pe care o văd este că elevii nu şi-au achitat actele de studii în timpul anului şcolar, care costă în jur de 20 de lei. Ei primesc şi certificate de competenţe profesionale, care costă. La nivelul şcolii există asociaţia părinţilor care a hotărât pentru anul trecut o sumă de 40 de lei pentru fondul şcolii fără a fi obligativitate. Părinţii strâng banii”, ne-a spus Lăcrămioara Alexandrescu. 

Şcoala are 850 de elevi. Dacă facem un calcul simplu, pornind de la ipoteza că aproximativ 800 de elevi au plătit fondul şcolii de 40 de lei, reiese că doar anul trecut, la fondul şcolii s-au strâns 32.000 de lei. Directorul susţine că din banii de la fondul şcolii a modernizat anul trecut un laborator de informatică. „Primăria nu ne dă bani, doar pentru utilităţi avem. Banii pentru diplome se plătesc la casieria şcolii”, ne-a mai spus Lăcrămioara Alexandrescu.

Anchetă de la IŞJ

Reprezentanţii Inspectoratului Şcolar Judeţean susţin că şcolile nu au voie să strângă bani pentru actele de studiu. „Sub nicio formă nu este legal ca eliberarea unei diplome de către şcoală, indiferent de diplomă, să fie condiţionată de achitarea unor sume de bani. Legislaţia în vigoare prevede foarte clar faptul că fondul şcolii nu este obligatoriu, iar în cazul în care părinţii doresc să contribuie, tot ei gestionează aceste fonduri. Profesorii nu au voie să gestioneze banii respectivi de la elevi”, ne-a spus prof. Sabina Manea, purtător de cuvânt la ISJ. 

Reprezentanţii ISJ promit că vor face o anchetă după prezentarea cazului. “După ce am numele profesoarei, primul lucru pe care îl vom face este o "vizită" la şcoală pentru edificare şi informare. Sancţiunile care pot fi aplicate în general în situaţia prezentată sunt avertismentul sau mustrarea scrisă”, ne-a explicat prof. Liliana Romaniuc, inspector şcolar general. (MARIA GURALIUC)
Elevii care au luat aur la olimpiade au fost premiaţi cu câte 6.950 de lei

Zece elevi din Iaşi care au obţinut premii la olimpiadele internaţionale din anul şcolar trecut au fost premiaţi ieri cu sume consistente de către Ministerul Educaţiei.  Elevii recompensaţi provin de la Colegiul Naţional, Colegiul “Costache Negruzzi” şi Colegiul “Emil Racoviţă”. Disciplinele la care tinerii s-au evidenţiat sunt chimia, matematica, geografia şi la olimpiada internaţională de ştiinţe. „Dintre cei opt elevi premiaţi, patru au luat medalii de aur, patru medalii de argint şi doi au medalie de bronz”, a spus prof. Sabina Manea, purtător de cuvânt la Inspectoratul Şcolar Judeţean. Elevii care au obţinut medalia de aur au fost recompensaţi cu 6.950 de lei, iar cei care s-au întors în ţară cu argint au primit 4.990 de lei. În schimb, tinerii medaliaţi cu bronz au primit 3.420 de lei. “Pentru profesorii care au pregătit elevii se acordă un singur premiu, în cuantumul cel mai mare prevăzut pentru unul din elevii lor premiaţi. Pentru şcoala pe care elevii o frecventează sau au frecventat-o se acordă câte un premiu, în cuantumul prevăzut pentru fiecare elev premiat. Premiul va fi utilizat pentru dotări destinate sprijinirii eficienţei procesului de învăţământ”, se precizeză într-un comunicat de presă al ministerului. (M.G.)

ZIUA DE CONSTANȚA
Licean din Navodari, depistat cu A/H1N1  

Elevul din clasa a zecea nu s-a mai prezentat la cursuri de aproximativ o săptămână. Totuşi, au fost luate toate măsurile de dezinfecţie şi s-a realizat şi triajul epidemiologic. 

Grupul Şcolar Lazăr Edeleanu din Năvodari a fost trecut, ieri, pe lista unităţilor de învăţământ în care au fost depistaţi elevi bolnavi de gripă nouă. Vestea bună este că, potrivit inspectorului şcolar general, prof. Elena Buhaiev, elevul nu a mai participat la cursuri de o săptămână. Ca atare, există şanse foarte mici ca şi alţi elevi să fi contactat virusul. Cu toate acestea, o echipă a Direcţiei de Sănătate Publică Judeţeană Constanţa a efectuat toate procedurile ce se impun în astfel de situaţii. S-a realizat dezinfecţia şi triajul epidemiologic, astfel că nu sunt motive ca liceul să fie închis. 

Coordonatorului-şef al serviciului Supraveghere-Control Boli Transmisibile, dr. Mihaela Dinisov, a declarat, ieri, că atât elevul din Năvodari, cât şi ce-a de-a doua persoană diagnosticată cu gripă nouă prezintă forme uşoare ale bolii. În ultimele 24 de ore, au fost confirmate 62 de cazuri noi de gripă cu virus AH1N1 pandemic. Totalul bolnavilor, în România, până pe 16 noiembrie, ora 12.00, este 1.397. Dintre aceştia, 27 sunt constănţeni. (ANCA CHICU)
SINDICATE

ADEVĂRUL

Greva de la metrou loveşte buzunarele

Cele 700.000 de persoane care foloseau zilnic metroul circulă astăzi cu mijloacele de transport în comun de la suprafaţă, cu taxiurile, cu maşinile personale sau cu bicicletele. Oamenii sunt nemulţumiţi că, deşi au abonamente la metrou, vor fi nevoiţi să scoată alţi bani din buzunar între orele 5.00 şi 16.00, cât ţine greva.

Călătorii care circulau cu metroul sunt siliţi să găsească alte mijloace de transport Foto: Lucian Muntean Angajaţii Metrorex au negociat, ieri, mărirea salariilor pentru anul 2010 cu reprezentanţii Ministerului Transporturilor şi Infrastructurii. Nemulţumiţi de discuţia cu şefii Metrorex, sindicaliştii au ameninţat că în această dimineaţă vor bloca circulaţia trenurilor. Potrivit lor, metroul nu va circula astăzi între orele 5.00 şi 16.00. Călătorii vor putea folosi metroul doar între orele 16.00 şi 23.00.

Mijloacele de transport în comun, suplimentate

Bucureştenii care îşi plătesc abonamente lunare pentru metrou sunt cei mai revoltaţi de decizia sindicaliştilor. „Eu ce fac acum? Plătesc bilete şi abonamente la RATB? Nu mi se pare normal! Pentru interesele lor plătim noi, călătorii?“, a spus Daniel Dumitru , un bucureştean care trebuie să schimbe până la locul de muncă trei autobuze.

Ion Rădoi, preşedintele Uniunii Sindicatelor Libere Metrou, a declarat ieri că sindicaliştii vor mai avea o rundă de negocieri cu administraţia, dar şansele de rezolvare a conflictului de muncă sunt slabe. El a adăugat că, astăzi metroul va fi oprit între orele 5.00 şi 16.00, dar este posibil ca greva să continue şi mâine. Bucureştenii care folosesc zilnic metroul sunt în situaţia de a lua cu asalt autobuzele, tramvaiele şi taxiurile. „Vom băga în circulaţie încă 200 de mijloace de transport pe 47 de linii, între orele 5.30 şi 17.00“, a declarat directorul Regiei Autonome de Transport Public Bucureşti (RATB), Gheorghe Aron. De asemenea, directorul RATB a adăugat că, indiferent cât va ţine greva Metrorex, călătorii trebuie să plătească bilet. Printre cele 47 de linii suplimentate se numără şi autobuzele 282, 133, 105, 385 şi 38, tramvaiele 25, 34 şi 41 şi troleibuzele 76, 70, 79, 86 şi 62, care fac legătura între cele mai importante zone ale oraşului. 

Poliţia recomandă autobuzul

Reprezentanţii Poliţiei Rutiere îi sfătuiesc pe şoferi să nu circule cu maşina în zilele de grevă. „E mult mai bine dacă circulă cu autobuzul sau cu tramvaiul, iar dacă totuşi ies cu maşinile personale îi sfătuim să se grupeze, astfel încât să nu circule fiecare membru al familiei cu câte o maşină“, a spus Daniel Piştea, inspector-şef al Brigăzii Rutiere de Poliţie. Radu Berceanu spune că nu sunt bani pentru mărirea salariilor angajaţilor Metrorex şi chiar dacă ar fi, aceasta nu s-ar justifica. „Dumnealor doresc să se stabilească fondul de salarii, care să fie din ce în ce mai mare în fiecare an, şi nu îi mai interesează veniturile, respectiv cheltuielile companiei. Mai mult de jumătate din bugetul de venituri şi de cheltuieli al Metrorex e reprezentat de subvenţii. 45% din cheltuieli se duc pe salarii“, a declarat ministrul interimar al Transporturilor, după negocierile de ieri-dimineaţă. 

El a mai spus că „venitul mediu net al salariaţilor de la metrou este de 2.600 de lei pe lună. Nu cred că nu mai puteau să trăiască cu aceste salarii încă o lună şi jumătate, până când bugetul pe 2010 va fi publicat în Monitorul Oficial, ca să ştim pe ce ne putem baza“. 

Ultima grevă a ţinut două zile

Ultima grevă generală la metrou a avut loc în urmă cu patru ani. Garniturile de tren nu au circulat timp de două zile, între orele 4.00 şi 16.00. Greva de atunci a fost oprită de instanţă. 

Mană cerească pentru taximetriştii din Capitală

Cei care vor profita cel mai mult de pe urma grevei de la metrou sunt taximetriştii. Mulţi bucureşteni sunt nevoiţi să schimbe două - trei sau chiar mai multe mijloace de transport de suprafaţă pentru a ajunge la locurile de muncă. 

Pentru a evita aglomeraţia, mai ales în contextul actual (riscul de a lua gripa porcină), mulţi vor alege cea mai comodă variantă – taxiul. Lucian Panait este taximetrist, iar la data la care s-a făcut ultima grevă lucra tot în acest domeniu. „Este adevărat că sunt mai multe comenzi şi că se câştigă mai binişor, dar în niciun caz nu se dublează câştigurile. Din cauza aglomeraţiei care va fi pe străzi, se va pierde mai mult timp în trafic şi nu se pot onora toate comenzile. La greva de acum patru ani ştiu că am făcut bani frumoşi, dar era şi traficul ceva mai lejer“, spune Lucian. (ANA MARIA NICULAE)

COTIDIANUL

Se caută soluţii pentru evitarea falimentului asigurărilor sociale

Românii se tem că nu mai apucă pensia

Creşterea vârstei de pensionare la 65 de ani până în 2030 s-ar putea face doar într-o corelare proporţională cu speranţa de viaţă, susţin sindicatele.

Egalizarea şi creşterea vârstei de pensionare la 65 de ani până în anul 2030, propunere din proiectul legii unitare a pensiilor, pentru care guvernul Boc nu a mai apucat să-şi asume răspunderea şi care se află la Parlament, sperie atât sindicatele, cât şi ONG-urile. Momentan, femeile se pensionează în jurul vârstei de 58 de ani, iar bărbaţii, la 63. Creşterea bruscă a vârstei, fără o corelare cu realităţile societăţii, ar putea duce la situaţia probabilă în care cei mai mulţi dintre români să nu mai prindă pensionarea, susţin reprezentanţii Cartel Alfa. „Ţările europene dezvoltate care au crescut vârsta au făcut-o luând în calcul şi speranţa de viaţă.  De pildă, la o creştere de un an a speranţei de viaţă de la un an la altul, ei au crescut vârsta de pensionare cu jumătate de an“, a declarat ieri Petre Dandea, vicepreşedintele Cartel Alfa.

Cartel Alfa, împreună cu Asociaţia pentru Dezvoltarea Antreprenoriatului Feminin (ADAF) şi Academia de Advocacy au prezentat ieri un raport care încearcă să stabilească sustenabilitatea actualului sistem de pensii şi ce măsuri ar trebui luate pentru ca acesta să nu intre în faliment. Potrivit semnatarilor, sistemul de pensii din România se confruntă în prezent cu ameninţări grave, cauzate în principal de deteriorarea dramatică a echilibrului financiar ca urmare a scăderii ratei de dependenţă mult sub limita admisibilă. Astfel, acum un salariat susţine financiar 1,2 pensionari, sub limita de 2,5 salariaţi/un pensionar sub care sistemul este ameninţat de colaps. „La situaţia actuală se va adăuga şi momentul intrării în funcţiune a pilonului II de pensii, care va fi finanţat, peste 30 de ani, tot din sistemul public. Ideea că, prin acest pilon, am diversificat riscul, e relativă deci. Noi trebuie să reparăm sistemul, dar necazul e că generaţiile tinere, care sunt aşteptate, sunt din ce în ce mai mici“, a adăugat vicepreşedintele Dandea. (SIMONA POPA)

Marţi, metroul circulă doar după ora 16.00

Sistemul de transport din Bucureşti va fi perturbat şi va afecta 300.000 de călători. Potrivit sindicaliştilor de la Metrorex, o călătorie cu metroul ar putea costa mai mult de 4 lei, dacă guvernul va scădea subvenţia pentru regie.

Ion Rădoi, liderul Uniunii Sindicatelor Libere Metrou, a declarat că Metrorex va declanşa, începând de azi, grevă generală pe termen nelimitat, iar metroul nu va circula între orele 5.00 şi 16.00. Decizia de a intra în grevă generală a fost luată ieri, după eşecul negocierilor dintre reprezentanţii sindicatelor Metrorex şi ministrul interimar al Transporturilor, Radu Berceanu.

Revendicările greviştilor sunt semnarea unui nou contract colectiv de muncă, deoarece contractul anterior a expirat la 1 noiembrie, şi o majorare salarială de 20%, potrivit NewsIn. Preşedintele USLM Ion Rădoi a susţinut ieri că în acest an productivitatea muncii a crescut semnificativ în comparaţie cu 2008: „S-au dat în folosinţă patru noi staţii, fără a fi angajaţi alţi oameni. În aceste staţii se lucrează la casierie, rame de metrou, partea tehnică etc., ceea ce denotă că există o creştere a productivităţii muncii cu circa 30% în 2009, faţă de 2008, fără nici un fel de cost suplimentar din partea Metrorex. În 2009, numărul călătoriilor s-a dublat, de la 300.000 pe zi în 2008, la 650.000 pe zi anul acesta.“ Potrivit aceluiaşi reprezentant, salariul mediu al unui angajat Metrorex este de 1.500-1.600 lei, iar ultima majorare salarială s-a acordat în noiembrie 2008 şi a fost de 23%.

Ministrul Berceanu a anunţat după negocierile de ieri că va contesta greva în instanţă, dat fiind precendentul din 16 noiembrie 2005, când decizia tribunalului a pus capăt grevei Metrorex după două zile. „Eu nu aş vrea să ne situăm pe astfel de poziţii de forţă sau pe poziţii în care încercăm să utilizăm Justiţia ca să forţăm cealaltă parte să accepte anumite lucruri“, a explicat Berceanu, potrivit NewsIn. Ministrul a explicat oferta pe care le-a făcut-o sindicaliştilor: „Propunerea mea pentru sindicatele de la metrou a fost să menţinem veniturile o lună sau o lună şi jumătate, până când se va cunoaşte bugetul pe 2010, defalcat. Abia atunci putem să ştim ce avem printr-o ţintă de inflaţie care să determine o negociere.“ (DANIELA IONESCU)
CRONICA ROMÂNĂ

De astazi, greva generala la metrou!

Angajatii de la Metrorex intra, astazi, in greva generala, pe termen nelimitat, astfel incat metroul nu va circula intre orele 5.00 - 16.00, urmand ca dupa ora 16.00 pana la ora 23.00 sa circule normal. Reprezentantii Uniunii Sindicatelor Libere Metrou (USLM) nu au ajuns la nicio intelegere cu ministrul interimar al Transporturilor, Radu Berceanu.

Sindicalistii si Berceanu s-au intalnit, ieri dimineata, pentru a incerca sa gaseasca o solutie de evitare a grevei generale. Presedintele USLM, Ion Radoi, a declarat, ieri, ca reprezentantii Guvernului nu au venit cu nicio oferta de majorare a salariilor si ca acestia au sugerat sindicalistilor sa astepte aprobarea bugetului pe 2010 care ar putea avea loc in luna februarie 2010. Radoi a spus la finalul intalnirii dintre sindicalisti pe de o parte si ministrul Radu Berceanu si directorul general al Metrorex, Udriste, pe de alta parte, ca nu are nicio siguranta ca bugetul pe 2010 va fi aprobat in februarie, in conditiile in care cel pe 2009 a fost aprobat in noiembrie. Liderul sindical a aratat ca a cerut ministrului interimar Radu Berceanu sa respecte Constitutia si legea contractelor colective de munca, in care se prevede ca administratia este obligata sa initieze negocieri dupa expirarea contractului colectiv. Radoi a subliniat ca este o situatie “nedreapta” pentru salariatii de la metrou care merita o majorare salariala atat timp cat productivitatea companiei a crescut cu peste 30%. Potrivit liderului sindical, “nu este normal sa fie eliminata subventia care se acorda in prezent Metrorex, pentru ca asta ar insemna ca publicul calator va trebui sa plateasca peste 4 lei pentru o calatorie, in momentul de fata platind 1,2 lei”, peste tot in lume metroul fiind subventionat, a subliniat Radoi.

RATB suplimenteaza efectivele

Directorul general al RATB, Gheorghe Aron, a declarat, ieri, ca aproximativ 200 de mijloace de transport in comun vor fi scoase pe arterele Capitalei, astazi, 47 de linii de transport urmand sa fie suplimentate pentru a acoperi lipsa metroului. “Vom suplimenta cu aproximativ 12 procente, ceea ce inseamna 200 de unitati, numarul autovehiculelor care asigura transportul public in Capitala, incercand astfel sa compensam nefunctionarea metroului in Capitala”, a declarat, pentru Mediafax, Gheorghe Aron. Vehiculele care in mod obisnuit erau scoase pe traseu in orele de varf ale unei zile normale de lucru vor circula continuu, incepand cu ora 05.30 si pana la ora 17.00, in perioada in care angajatii Metrorex sunt in greva. (REDACȚIA)

CURENTUL

„Sindicalistul“ PSD Ion Rădoi închide uşile la metrou pentru 650.000 de călători      

Cei 650.000 de călători care merg, zilnic, cu metroul sunt nevoiţi ca, începând de astăzi, să apeleze la alte mijloace de transport în comun pentru a se „mişca“ prin Capitală. De fapt, preşedintele Uniunii Sindicatelor Libere Metrou (USLM), Ion Rădoi, în plină campanie electorală, instigă la declanşarea protestelor. Aproximativ 4.200 de salariaţi, în speranţa că vor obţine măriri salariale, merg pe „mâna“ lui, neştiind, însă, că planul pus la cale de Rădoi are ca scop cu totul altceva: ca oamenii care folosesc metroul să-l găsească vinovat de acest haos pe ministrul interimar al Transporturilor, Radu Berceanu, vicepreşedinte PD-L. 

Mai mult decåt atåt, Ion Rădoi, fost parlamentar PSD, iese, acum, în faţă şi le spune, îngrijorat, călătorilor că dacă nu se vor mai acorda subvenţii de la stat o călătorie cu metroul va costa peste 4 lei. În acelaşi timp, fostul politician şi actualul mare lider sindical le transmite celor care merg cu metroul: „Atenţie, se închid uşile!“. În traducere, salariaţii Metrorex intră, începånd de astăzi, în grevă generală, pe termen nelimitat. Astfel, metroul nu va circula între orele 5.00 şi 16.00, urmånd ca doar între 16.00 şi 23.00 să circule normal. Decizia declanşării protestului a fost luată după ce, la negocierile de ieri, liderii USLM şi ministrul interimar al Transporturilor, Radu Berceanu, nu au ajuns la nicio înţelegere. Rădoi s-a arătat revoltat de faptul că nici ministrul interimar al Transporturilor, nici directorul general al Metrorex, Gheorghe Udrişte, „nu au venit cu nicio ofertă de majorare a salariilor“ şi că „au sugerat sindicaliştilor să aştepte aprobarea bugetului pe 2010 care ar putea avea loc în luna februarie a anului viitor“. Numai că Berceanu le-a atras atenţia salariaţilor de la metrou că legea prevede să fie asigurată o treime din activitate pe perioada grevei generale. În caz contrar, va lua în calcul să conteste în justiţie greva sindicatelor de la metrou: „Şi în 2005, şi în prezent au ales să stabilească singuri un program de derulare a acţiunii de protest, astfel încåt activitatea să fie oprită total cånd metroul este supraaglomerat. Au pierdut în 2005, şi dacă mergem pe această idee, putem ajunge iar în justiţie“.

Rădoi, speriat de afirmaţiile lui Berceanu

Potrivit ministrului interimar al Transporturilor, salariaţii Metrorex sunt interesaţi doar de salarii: „Nu îi interesează bugetul de venituri şi cheltuieli al companiei, nu îi interesează cåt încasează metroul de la călători, nu îi interesează cåt primeşte Metrorex subvenţie de la stat. Salariaţii de la metrou au obţinut în noiembrie 2008 o majorare salarială de 23%, iar de atunci şi pånă în prezent unele preţuri au scăzut. Dacă ar fi acordată majorarea salarială cerută de sindicatele de la metrou, respectiv 20%, ar însemna o creştere de 48% faţă de salariile din 2008, venitul mediu lunar brut în prezent al angajaţilor de la metrou fiind de 3.600 de lei, iar venitul lunar mediu net - 2.600 de lei. Unii din angajaţii regiei cåştigă şi 70 milioane de lei vechi pe lună“. Aceste declaraţii ale ministrului interimar al Transporturilor l-au deranjat pe Ion Rădoi, care a afirmat despre Berceanu că „este un mare mincinos. Salariul mediu al unui angajat de la metrou este de 1.500-1.600 de lei“. În plus, pentru a nu se trezi cu reproşuri din partea sindicaliştilor pe care îi reprezintă, Rădoi încearcă „să spele cămaşa“: „Acţiunile de protest nu au nicio legătură cu influenţele politice. Eu, de 20 de ani de cånd fac mişcare sindicală, m-am întålnit de fiecare dată cu asemenea acuzaţii. Astfel răspund acuzaţiilor ministrului interimar al Transporturilor, care a semnalat că sunt membru PSD şi fost parlamentar“. Pånă una-alta, şi din respect pentru călători, salariaţii Metrorex ar trebui să opteze pentru propunerea lui Berceanu „să păstreze actualele salarii pånă la anul, iar din ianuarie sau februarie, cånd vom avea un guvern stabil, un ministru al Transporturilor cu o viziune mai lungă, dar şi un buget aprobat, să se discute asupra majorărilor salariale“. (GABRIELA VLĂSCEANU)
GARDIANUL

PSD orchestreaza cea mai mare greva de la metrou din 2005 pana in prezent 

Profitånd de faptul ca a expirat contractul colectiv de munca la 1 noiembrie si ca nu s-a aprobat bugetul pe anul viitor, presedintele Uniunii Sindicatelor Libere Metrou, fostul senator PSD Ion Radoi a anuntat ca de azi nu mai circula nici un metrou intre orele 5.00 si 16.00. Peste jumatate de milion de bucuresteni suporta astfel costul razbunarilor politice din campania pentru prezidentiale. Presedintele PSD Giurgiu, Ion Radoi, nu tine cont ca 650.000 de bucuresteni se vor calca in picioare in mijloacele de transport in comun si ca se va da peste cap traficul rutier din Capitala. Directorul general al RATB, Gheorghe Aron, ne-a declarat ca se va suplimenta capacitatea de transport a circa 200 de vehicule autobuze, troleibuze si tramvaie.

De astazi dimineata, metroul nu va mai circula intre orele 5.00 si 16.00 din cauza neintelegerii conducerii sindicatelor si a conducerii Ministerului Transporturilor si Infrastructurii privind cresterea salariilor si a negocierii contractului colectiv de munca pe 2010. Negocierile dintre sindicalistii de la metrou si ministrul transporturilor, Radu Berceanu, au esuat luni, sindicalistii fiind decisi sa declanseze greva generala pe termen nelimitat, începând de marti. 

Ministrul Radu Berceanu a propus conducerii Uniunii Sindicatelor Libere Metrou rezolvarea cresterilor salariale în perioada ianuarie-februarie 2010, cand va exista si un buget aprobat. „Salariatii de la Metrorex au primit salarii cu circa 23% mai mari in acest an. Nu înteleg de ce pentru aproximativ 4.000 de angajati de la metrou vor trebui sa sufere circa 650.000 de calatori care circula, zilnic, cu metroul în orele de vârf”, a declarat Radu Berceanu. Ministrul transporturilor a spus ca venitul mediu brut al unui salariat de la metrou de circa 36 milioane lei vechi lunar. „Venitul net de 26 milioane lei vechi lunar, unii din angajatii regiei câstigând si 70 de milioane de lei vechi pe luna. In bugetul de venituri si cheltuieli din acest an, Metrorex a avut 640 milioane de lei, din care 328 milioane sunt subventii de la bugetul de stat, iar peste 50% din buget, respectiv 285 milioane lei, reprezinta fondul de salarii. Metrorex a înregistrat în acest an venituri proprii de 143 milioane de lei si este evident ca cei 4.250 de angajati vor sa aiba salarii de doua ori mai mari decât încaseaza. Din pacate, reprezentantii sindicatelor nu au vrut sa discutam despre investitii în 2010 si alte cheltuieli, ci doar despre bugetul pentru salarii”, a mai declarat ministrul. 

Berceanu vrea sa atace în justitie greva de la metrou

Ministrul interimar al transporturilor, Radu Berceanu, ia în calcul sa conteste în justitie greva sindicatelor de la metrou, „având în vedere ca exista un precedent în 2005, când greva a fost declarata ilegala dupa doua zile”. „Legea prevede ca salariatii din transporturi sa asigure o treime din activitate pe perioada grevei generale, iar cei de la metrou, si în 2005, si în prezent, au ales sa stabileasca singuri un program de derulare a actiunii de protest, astfel încât activitatea sa fie oprita total când metroul este cel mai aglomerat. Au pierdut în 2005 si daca mergem pe aceasta idee putem ajunge în justitie mai ales ca exista un precedent, însa nu vreau sa ne situam pe o pozitie de forta si sa utilizam justitia”, a spus Berceanu, citat de Mediafax.

Popa: „Greva se amana daca nu era campania“ 

Secretarul de stat din Ministerul Transporturilor Gheorghe Popa crede ca sindicalistii de la metrou ar fi amanat greva daca nu erau acum alegerile prezidentiale. „Greva se amana daca nu era campanie prezidentiala. Este cunoscut faptul ca liderul de sindicat de la metrou, Ion Radoi, a fost parlamentar PSD. Cel mai mult sufera bucurestenii care depind de metrou. Exista zeci de mii de calatori care folosesc zilnic metroul pentru a ajunge din nordul in sudul Capitalei. Salariatii de la metrou nu au printre cele mai mici salarii”, ne-a mai spus secretarul de stat Gheorghe Popa. 

Radoi: Greva noastra nu are implicatii politice

Presedintele Uniunii Sindicatelor Libere Metrou (USLM), Ion Radoi, a precizat ca greva de la metrou nu are implicatii politice. „Actiunile noastre de protest, respectiv greva generala, nu au nici o legatura cu influentele politice. Eu, de 20 de ani de când fac miscare sindicala, m-am întâlnit de fiecare data cu asemenea acuzatii”, a adaugat Ion Radoi. El a afirmat ca salariatii de la metrou nu au contract colectiv de munca. „Ministrul transporturilor vrea sa ascunda proasta gestionare a bugetului ministerului, de care depinde si bugetul de la Metrorex. Nu stim de unde a scos cifra de 3.600 de lei salariu mediu. Potrivit statisticilor Metrorex si a celor de la Munca, reiese ca salariul mediu al unui angajat de la Metrou este de 1.500-1.600 de lei. Este adevarat ca anumiti angajati primesc unele sporuri: de noapte, ore suplimentare, dar nu toti si ele nu sunt fixe. O data sunt, alta data nu”, a spus Radoi.

RATB va suplimenta parcul circulant pe perioada grevei

Directorul general al Regiei Autonome de Transport Bucuresti (RATB), Gheorghe Aron, a anuntat ca va suplimenta numarul de autobuze, troleibuze si tramvaie. „Pentru a acoperi, in conditii cat mai bune, cererea de transport pe durata grevei de la Metrorex, RATB va suplimenta capacitatea de transport pe liniile paralele cu magistralele de metrou sau din apropierea acestora. Capacitatea de transport va creste, suplimentar, cu circa 200 de autobuze, troleibuze si tramvaie, pe 47 de linii. Se va prelungi programul de circulatie, cu inca o cursa sau doua, la 400 de vehicule, care, in mod normal, se retrageau in garaj dupa primul varf al cererii de dimineata. Acest program se va desfasura intre orele 5.30-17.00”, a mai precizat Gheorghe Aron. (STEFAN ETVEȘ)

ROMÂNIA LIBERĂ

Cartel Alfa: Pensia medie este foarte mica in Romania desi contributia salariatului este foarte mare

Pensiile in Romania sunt foarte mici in ciuda contributiilor mari ale salariatilor, rata de acoperire a pensiei din salariu fiind de doar 38 %, din cauza diminuarii drastice a numarului de angajati si a cresterii celui de pensionari, a declarat luni, vicepresedintele CNS "Cartel Alfa", Petru Dandea, citat de Mediafax.

Petru Dandea a declarat, luni, la lansarea unui raport privind sansele de redresare a  ratei de dependenta in sistemul public de pensii, realizat in parteneriat cu Academia de Advocacy, ca pensia medie in Romania este de aproximativ 620 de lei, valoare foarte mica comparativ cu nivelul contributiei platite de angajati. El a explicat ca aceasta este de 30 %, in conditiile in care in alte state europene nu depaseste 20 %.

Vicepresedintele "Cartel Alfa" a precizat ca inainte de 1990 erau patru salariati la un pensionar, ceea ce permitea ca nivelul pensiilor sa fie de 60% din ultimul salariu. "Astazi, rata de acoperire a pensiei din salariu este de 38%. Ar trebui sa crestem numarul de contribuabili, iar noua lege isi propune acest lucru", a mai spus Dandea. De altfel, raportul intocmit in urma unor audieri publice a relevat ca majoritatea celor audiati a sustinut necesitatea reformarii Legii 19/2000 privind sistemul de pensii si alte drepturi de asigurari sociale, in special in ceea ce priveste eliminarea pensiilor speciale si necesitatea adoptarii unor masuri care sa contribuie la asigurarea viabilitatii sistemului pe termen lung si a unui nivel al pensiei care sa asigure o valoare a punctului de pensie de cel putin 45% din salariul mediu brut pe economie.

Pe de alta parte, au existat multe nemultumiri privind egalizarea si cresterea varstei de pensionare la 65 de ani. "Egalizarea varstei de pensionare pentru femei si barbati este o problema complexa care ar trebui sa faca obiectul unor dezbateri la care sa participe reprezentante ale diferitelor categorii profesionale, pentru adoptarea unor decizii de larg consens", se arata in raport.

Petru Dandea a precizat ca varsta de 65 de ani este mult prea mare pentru Romania, intrucat speranta de viata este cu circa zece ani mai mica decat in Uniunea Europeana. In opinia sa, stabilirea varstei de pensionare trebuie sa fie corelata cu speranta de viata si, in acest sens, a dat exemplul Ungariei, care a decis mentinerea varstei de pensionare la 63 de ani. Una dintre recomandarile formulate vizeaza transformarea sistemului public de pensii intr-un sistem viabil capabil sa asigure pensii adecvate pentru un trai decent prin reducerea dezechilibrului financiar si cresterea valorii punctului de pensie la cel putin 45% din salariul mediu brut pe economie. In opinia specialistilor acest lucru s-ar putea realiza prin integrarea persoanelor apartinand sistemelor speciale de pensii in sistemul unitar de pensii publice, prin eliminarea pensiilor speciale si cresterea numarului de contribuabili la sistem prin cresterea si egalizarea varstelor de pensionare.

De asemenea, o alta masura ar fi cresterea numarului de contribuabili la sistem cu cei care realizeaza venituri din profesii liberale, manageri, asociatii familiale, dar si descurajarea pensionarilor anticipate. Specialistii mai recomanda dezvoltarea sistemului privat si cel ocupational (Pilonul II si III) pentru pentru obtinerea unor venituri suplimentare la pensia de baza din sistemul public, flexibilizarea posibilitatilor de iesire la pensie atat pentru femei, cat si pentru barbati in functie de aptitudinea fata de munca, specificul ocupatiei si conditiile speciale de munca si elaborarea unor strategii globale care sa includa pe langa reforma in sistemul de pensii si reformele legate de functionarea pietei muncii, flexibilizarea ocuparii si prelungirea duratei de viata activa. (REDACȚIA)
ZIUA 

Nesimtitul sindicalist PSD paralizeaza Bucurestii

-- Radoi, locotenentul lui Geoana in aripa muncitoreasca a partidului, pune 650.000 de "furnicute capitaliste" pe drumuri si cere recompensa dublarea salariilor angajatilor de la metrou 

In plina criza economica si sociala, in saptamana dinainte de alegeri, PSD da o lovitura dura bucurestenilor rapin­du-le transportul in subteran. 650.000 de cetateni care locu­iesc sau tranziteaza Capitala vor fi nevoiti sa mearga cu transportul de suprafata sau pe jos, in ploaie si frig, spre locurile de munca. Ioan Radoi, membru notoriu al PSD, fost deputat si senator al parti­dului condus de Mircea Geoa­na, a sunat adunarea trupelor si blocarea Bucurestilor. "Mai­ne (astazi-n.r.) va fi greva pe termen nelimitat, iar metroul nu va circula intre orele 04.00 si 16.00, urmand ca, dupa ora 16.00, sa asiguram o treime din trenuri", a anuntat sec sindica­listul PSD. Radoi cere, nici mai mult nici mai putin, decat o marire cu 26% a sala­riilor de la metrou, dupa ce in decembrie 2008 a mai bene­ficiat de o cres­tere cu 23%. Salariu mediu, la cei 4250 de angajati ai Me­trorex, este acum de 3600 RON. "Din pa­cate, reprezen­tantii sindica­telor nu au vrut sa discutam despre investitii in 2010 si alte cheltuieli, ci doar despre bugetul pentru salarii", a spus ministrul Radu Bercea­nu. El a amintit ca "doar 0,81% dintre cei care calatoresc cu metroul au salariul cat salariul mediu de la Metrou". Cu toate ca a vrut sa dea aparenta unei lupte pur sindicale si a invocat o crestere a productivitatii muncii cu 30%, notorietatea pesedista a liderului a trans­format cererile oamenilor care isi subrezesc sanatatea sub pamant in arma politica a lui Geoana contra lui Antonescu si Basescu. Ramas fara loc la alegerile uninominale, dupa ce a intrat pe lista in 2000 si 2004, Radoi se dovedeste o coa­da de topor utila contra bucureste­nilor. De remarcat, Metrorex a avut in 2009 un buget de 640 de milioane de lei, din care 328 de milioane sunt subventii de la stat, iar 285 de milioane de lei s-au dus pe salarii. "Me­trorex a inre­gistrat in 2009 venituri proprii de 143 de milioane de lei si este evident ca cei 4250 de anga­jati vor sa aiba salarii de doua ori mai mari decat incaseaza", a precizat Berceanu.  

Negocierile dintre sindicalistii de la Metrou si ministrul Transporturilor, Radu Berceanu, au esuat. Astazi, intre orele 04.00 si 16.00, metrourile nu vor circula. 650.000 de calatori vor suferi pentru pretentiile a 4250 de angajati ai Metrorex condusi de sindicalistul PSD Ioan Radoi.Salariatii metroului bucu­restean vor, in plina criza economica, o majorare a salariilor de 20 pana la 26%, dupa ce la sfarsitul anului trecut au mai beneficiat de o crestere cu 23%. Fata de decembrie 2008, in ianuarie 2010, adica dupa 13 luni, salariile la metrou ar creste cu circa 50%, in conditiile in care multor angajati din Romania li se taie din salarii, nu primesc lefurile sau, mai rau, raman fara locuri de munca! Conform ministrului Transporturilor, salariatii de la metrou primesc, in medie, lunar cate 2600 de ron.Radu Berceanu a declarat, ieri, dupa runda de negocieri cu sindicalistii de la Metrou, ca a propus acestora rezolvarea cresterilor salariale in perioada ianuarie-februarie, neintelegand de ce, totusi, ei mentin cererile salariale, in conditiile in care, oricum, au primit salarii cu 23% mai mari in acest an, iar greva generala va afecta zilnic 650.000 de calatori. "Le-am propus sindicatelor sa pastreze actualele salarii pana la anul, mai ales ca lefurile le-au fost majorate in acest an cu 23%, iar din ianuarie sau februarie, cand vom avea un guvern stabil, un ministru al Transpor­turilor cu o viziune mai lunga, dar si un buget aprobat sa discute asupra majorarilor salariale. Nu inteleg de ce pentru 4250 de angajati vor trebui sa sufere circa 650.000 de calatori care circula, zilnic, cu metroul", a spus Berceanu. Ministrul a explicat ca, in conditiile in care foarte multi angajati au ramas fara loc de munca in acest an, iar preturile in general au scazut, salariile de la metrou au fost majorate cu 23% fata de noiembrie 2008, iar solicitarile sindicatelor, de majorari salariale intre 20 si 26,5%, ar duce la o majorare de peste 50% comparativ cu noiembrie 2008. Potrivit ministrului, venitul mediu brut al unui angajat Metrorex este de 36 de milioane de lei/lunar, venitul net de 26 de milioane de lei/lunar, insa unii angajati ai regiei castiga peste 70 de milioane de lei/lunar. Ministrul a precizat ca, in bugetul de venituri si cheltuieli din 2009, Metrorex a avut 640 de milioane de lei, din care 328 de milioane sunt subventii de la bugetul de stat, iar peste 50% din buget, respectiv 285 de milioane de lei, reprezinta fondul de salarii. "Metrorex a inregistrat in 2009 venituri proprii de 143 de milioane de lei si este evident ca cei 4250 de angajati vor sa aiba salarii de doua ori mai mari decat incaseaza. Din pacate, reprezentantii sindicatelor nu au vrut sa discutam despre investitii in 2010 si alte cheltuieli, ci doar despre bugetul pentru salarii", a spus Berceanu. "Cred ca doar 0,81% dintre cei care calatoresc cu metroul au salariul cat salariul mediu de la Metrou", a conchis Berceanu, in opinia caruia lucratorii de la Metrou mai puteau trai cu veniturile pe care le au acum cateva saptamani, pana la aprobarea bugetului de stat pe 2010.Nu in ultima instanta, ministrul a lasat sa se inteleaga ca institutia pe care o conduce va ataca in instanta greva sindicalistilor, mai ales ca acestia din urma au anuntat ca, dupa ora 16.00, vor asigura doar o treime din numarul trenurilor. Adica o treime dintr-o treime de activitate ce trebuie asigurata. (LUCA ILIESCU)
Radoi: "Greva pe termen nelimitat!"

Liderul Uniunii Sindicatelor Libere Metrou, Ion Radoi, a anuntat, ieri, sec: "Maine (astazi-n.r.) va fi greva pe termen nelimitat, iar metroul nu va circula intre orele 04.00 si 16.00, urmand ca, dupa ora 16.00, sa asiguram o treime din trenuri. In conditiile in care producti­vitatea a crescut cu 30%, am cerut o majorare salariala de 20%. In prezent, ministrul Berceanu nu are mandat pentru a discuta cu noi despre majorari salariale si la ora actuala greva este iminenta". "Din propunerile ministrului am retinut o intentie de eliminare a subventiilor la Metrorex. Atunci, nu din cauza noastra, ci a administratiei, costul unui bilet va fi de circa 4 lei", a aruncat vina, in carca administratiei, presedintele USLM. (REDACȚIA)
Locotenentul lui Geoana

Ion Radoi s-a nascut pe 17 aprilie 1962, in Giurgiu. A absolvit facultatile de Transporturi si Electronica, in Bucuresti. In anul 2000 a devenit deputat, iar in anul 2004 senator de Giurgiu din partea PSD. In 2008, o data cu introducerea votului uninominal, n-a mai fost ales parlamentar. Conform declaratiei deputatului PSD de Giurgiu, Madalin Voicu, Ion Radoi este, in continuare, membru PSD.Cu toate acestea, Radoi spune ca nu are "nicio apasare politica" in ceea ce priveste posibila legatura intre calitatea sa de membru PSD, alegerile din 22 noiembrie si greva, conform Hotnews. Invocand respectarea legislatiei in vigoare, sindicatele se simt indreptatite sa primeasca majorare salariala, chiar daca Romania se afla in criza financiara, iar Guvernul cu care poarta negocieri este unul demis. "Nu are nicio legatura (n.r. - faptul ca este membru PSD). Eu sunt de mult, nu de acum. Asa ca nu are legatura cu asta. Am fost si senator si am intrat in greva, asa ca nu am nicio apa­sare cu interpretarile politice. Sa vina sa rezolve problema si revendicarile oamenilor, ca asta este tinta noastra", a spus Radoi. Acesta neaga orice amestec al PSD in aceasta situatie. "Daca ar fi vorba de o interventie poli­tica, atunci de ce nu a inter­venit premierul? Am stat o saptamana in fata Guvernului si nici nu a vrut sa stea de vorba cu noi. Nu a intervenit nici presedintele Romaniei si am facut demersuri in conformitate cu Constitutia. Care politica? Politica lor poate, ca politica mea este asta salariala si sindicala, ca nu ma intereseaza altceva", sustine Radoi. Problema bugetului de venituri si cheltuieli pe 2009, una dintre revendica­rile sindicalistilor, a fost rezolvata de actualul Guvern. Acum, dupa ce Guvernul a aprobat bugetul de venituri si cheltuieli, Ion Radoi nu mai recunoaste ca a reprezentat o revendicare a sindicalistilor! (REDACȚIA)
Costica Canacheu, secretar executiv PDL 

"Manevra de campanie"

"Greva e un drept constitutional. Ca liderul sindical e membru PSD e de notorietate. Cred ca nivelul solicitarii de crestere a salariului este provocator, pentru ca e limpede ca bugetul pe 2009 si pe 2010 nu poate asigura o crestere. Este cunoscut acest lucru. Si atunci e o fortare pe care nu cred ca trebuia sa o realizeze acum. Poate fi interpretat si ca o manevra de campanie. Dansii au avut un litigiu legat de apro­barea bugetului in Guvern. Bugetul a fost aprobat in Guvern. Au deschis negocierile, pentru ca spuneau ca nu pot negocia ca nu e aprobat bugetul, s-a aprobat bugetul saptamana trecuta, daca nu ma insel, asa ca nu sunt motive pentru gre­va, apreciez eu, cu tot respectul pentru membrii sindicatului de la metrou. Cred ca pe calea negocierilor ar fi trebuit sa se ajunga la o solutie rezonabila avand in vedere bugetele pe 2009, 2010". (REDACȚIA)
Radu Stroe, secretar general al PNL: 

"Ratiuni politice"

"Este limpede ca si daca ar fi fost bani s-ar fi gasit alt motiv pentru a se declansa greva, evident, in ideea de a revolta lumea impotriva adversarilor politici ai PSD. Sigur, nu ne simtim vizati pentru ca nu avem ministri, dar au pedelistii ministri. Din perspectiva faptului ca liderul de sindicat este un membru notoriu al PSD, oricum s-ar fi declansat o greva acum cu o saptamana inainte de alegerile prezidentiale si s-ar fi inventat un alt motiv: de exemplu neasigurarea unor conditii optime de munca. Este pacat ca sunt folosite eventuale nemultumiri ale salariatilor pentru a starni nemultumirea bucurestenilor, numai din ratiuni politice". (REDACȚIA)

Nastasiu si Radoi, doi derbedei

Ieri au iesit la rampa doi slugoi, unul mai nerusinat ca altul: Nastasiu si Radoi. Am asteptat cartea fostului procuror Nastasiu in speranta ca un "om din sistem" ne va spune ce decizii se iau in spatele usilor inchise si cum sunt manipulati inaltii functionari de stat de mana de golani politici care ne conduce. De cativa ani, toata lumea stie "ce se stie" numai "pe surse"! Dupa 20 de ani de presa, am sperat ca "omul din sistem" va confirma cu documente si dovezi irefutabile acuzatiile ce li s-au adus in mass-media ultimilor ani lui Basescu, Geoana, Antonescu etc. Aiurea! Nastasiu n-a fost in stare sa produca dovada infractiunilor de care a fost acuzat candidatul PDL la fotoliul de presedinte. Cartea lui ar fi putut fi scrisa - si poate chiar mai interesant - de orice jurnalist care a fost conectat la evenimentele din ultima perioada si care a avut acces la documentele americane desecretizate. Ma bucur ca un derbedeu de talia lui Nastasiu nu mai este procuror si nu mai traieste din impozitul platit de mine. Cat priveste solicitarea liderului de la Metrou, pesedistul Radoi, de a primi o majorare de salariu de 50%, ii las pe cititorii bucuresteni sa-i comenteze doleanta nesimtita. Pesedistul vrea un salariu mai mare de pe spinarea cetatenilor care au mari probleme in a-si pastra serviciul. (MIHAI PÂLȘU)

ZIUA DE CONSTANȚA
Aeroportul Mihail Kogalniceanu, in greva pentru plata salariilor  

Cei aproape 300 de salariaţi ai Aeroportului Internaţional Mihail Kogălniceanu vor intra mâine în grevă de avertisment pentru că nu şi-au primit salariile de pe 9 noiembrie şi există riscul de a nu mai intra în posesia drepturilor lor băneşti până la sfârşitul acestui an.

Liderul sindical din cadrul aeroportului, Emanuel Roiu, a declarat că salariaţii vor întrerupe lucrul între orele 9.00 şi 11.00, în cazul în care fondurile pentru salarii nu vor fi asigurate, existând însă promisiuni că banii vor fi alocaţi. „Am făcut demersurile necesare. Acum sunt la Bucureşti, la Ministerul Transporturilor, discutăm despre situaţia de la aeroport. Aşteptăm până marţi seara, iar dacă nu se găseşte o soluţie până atunci, miercuri intrăm în grevă de avertisment", a afirmat sindicalistul, menţionând că la Aeroportul Internaţional Mihail Kogălniceanu îşi desfăşoară activitatea 283 de angajaţi. 
Sindicatul Familia blameaza concediul fara plata in asistenta sociala  

„Vă mulţumim, domnilor guvernanţi, că ne lăsaţi de sărbători să stăm acasă lângă copiii noştri care nu vor găsi nimic în ghetuţe de Moş Nicolae, lângă copiii noştri care nu vor găsi nimic sub bradul de Crăciun!", este mesajul sindicatului Familia, referitor la cele opt zile de concediu fără plată pe care şi angajaţii din asistenţa socială sunt nevoiţi să le ia. 

Sindicatul Familia Constanţa, organizaţie afiliată la Cartel Alfa şi FNS Pro-Asist, sindicat ce reuneşte toate categoriile de angajaţi din cadrul Direcţiei Generale de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Constanţa (DGASPC), consideră că aplicarea articolului zece din Legea nr. 329/2009 în sistemul de asistenţă socială şi protecţia copilului este imposibilă. 

Principalul motiv este acela că bătrânii şi copiii asistaţi nu se pot lipsi de prezenţa personalului specializat. Cei aflaţi în centrele de plasament sau în instituţii similare vor fi parţial supravegheaţi, dacă personalul va fi trimis pe rând în concediu. În plus, există şi situaţia copiilor plasaţi asistenţilor maternali profesionişti. Aceştia practic nu-şi pot lua niciun concediu, însă salariul le va fi micşorat două luni de zile. „Nimeni nu s-a gândit la beneficiarii sistemului de asistenţă socială, la copiii şi bătrânii asistaţi, care vor avea de suferit în zilele în care angajaţii vor beneficia de cele opt zile de concediu fără plată şi vor sta acasa! Sau, mai rău, nu le-a păsat de faptul că, în lipsa personalului şi aşa insuficient, se poate întâmpla ceva! Cui îi pasă de faptul că în centrele de plasament copiii vor fi parţial supravegheaţi? Cui îi pasă că în centrele de plasament unde sunt găzduiţi copii cu handicap nu va avea cine sa le aline suferinţa? Cui îi pasă de bolnavii psihic sau de asistaţii sociali lăsaţi fără supraveghere?", sunt nemulţumirile şi întrebările reprezentanţilor sindicatului Familia. Aceştia solicită Guvernului să găsească soluţiile optime pentru realizarea economiilor bugetare fără a afecta sistemul de asistenţă socială şi protecţia copilului. 

Directorul DGASPC Constanţa, Petre Dinică, a declarat că în calitate de şef al acestei instituţii este obligat să aplice legea, însă în calitate de funcţionar public este la fel de nemulţumit ca întreg personalul. În plus, Petre Dinică a recunoscut că această măsură este total neavenită, deoarece asistenţa socială deja se confruntă cu insuficienţa personalului şi cu salariile mici. (ANCA CHICU)
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Guvernul taie la sânge cheltuielile cu bugetarii

Cheltuielile cu salariile ale angajaţilor din sitemul bugetar vor fi mai mici cu 3,5 miliarde de lei în anul 2010, faţă de cele pentru acest an, reflectând o scădere a ponderii cheltuielilor în Produsul Intern Brut (PIB) de 0,68%, a declarat Gheorghe Pogea, ministrul interimar al Finanţelor, citat de NewsIn. 

Angajaţii de la stat sunt nemulţumiţi de condiţiile actuale de muncă Bugetul pe 2009 prevede reducerea cheltuielilor cu personalul la 8,7% din PIB, a spus Pogea. Astfel, numărul total al angajaţilor la stat a fost mai mic cu 25.630 în luna septembrie, faţă de cel avut în vedere la construirea bugetului de stat pe anul 2009. Pogea susţine că cele mai mari creşteri ale salariilor în acest an s-au înregistrat la nivelul autorităţilor locale unde veniturile angajaţilor au crescut în medie cu 15,3%, faţă de anul trecut. Ministrul interimar al Finanţelor consideră că, în acest an, prin aplicarea măsurii privind angajarea unei singure persoane în locul altor şapte persoane care au părăsit sistemul bugetar s-a reuşit reducerea numărului de posturi în sistemul bugetar cu peste 17.000 de angajaţi. (OTILIA CALOIAN)

COTIDIANUL

Buget învârtit pe prognoze optimiste şi economii cu şomerii

2010: taxe crescute, salarii şi pensii mai mici

Proiectul legii bugetului pe 2010 nu ia în calcul majorări ale taxelor şi impozitelor, însă optimismul proiecţiilor din document ar putea duce la astfel de majorări.

Bugetul României pe anul 2010 prevede o reducere a deficitului bugetar de la 7,3%, în 2009, la 5,9%, potrivit datelor preliminare ale Ministerului Finanţelor. Pentru atingerea indicatorilor, statul va trebui să reducă cheltuielile bugetare cu 4,5 miliarde de lei, ca urmare a faptului că pentru 2009 deficitul bugetar este prognozat la 36,5 miliarde de lei, iar pentru 2010 la doar 32 de miliarde de lei.

Marea parte a veniturilor necesare va proveni din economiile rezultate din concedierea bugetarilor. Potrivit acordului cu FMI, în 2010 cheltuielile cu personalul bugetar vor fi reduse cu 0,68%, adică cu 3,57 miliarde de lei. Banii vor rezulta din „reducerea personalului cu aproximativ 10%“, după cum spune ministrului Finanţelor Publice, Gheorghe Pogea. Reprezentantul României la FMI, Mihai Tănăsescu, susţine şi el că în 2010 disponibilizările de personal din sistemul bugetar vor fi necesare şi consistente. „Cred că acest proces de restructurare a segmentului public este mai mult decât necesar. Probabil că unii vor trebui să părăsească acest segment, poate să fie 100.000, poate să fie 150.000“, spune Mihai Tănăsescu. Diferenţa de un miliard de lei ar trebui să vină din reducerea cheltuielilor cu achiziţia de bunuri şi servicii la instituţiile publice.

Deşi pe hârtie există aceste echilibre, în realitate vor fi necesare rectificări bugetare, deoarece unii indicatori nu par a avea legătură cu realitatea. Unul dintre aceştia se referă la colectarea TVA. Astfel, proiectul de buget pe 2010 prevede o creştere a încasărilor din TVA cu 10,64% faţă de 2009, la 36,8 miliarde de lei. Oficiali ai Ministerului Finanţelor pun creşterea nu atât pe seama majorării TVA, cât pe a sporirii consumului intern. Autorităţile mizează pe o creştere a consumului cu 1,4% anul viitor, faţă de o scădere de 13,4% în 2009.

Analistul Ilie Şerbănescu consideră că bugetul pe 2010 elaborat de Ministerul Finanţelor este unul care nu are legătură cu realitatea. „În 2010 încasările din TVA la buget nu vor creşte decât dacă se ia în calcul majorarea Taxei pe Valoarea Adăugată. Creşterea încasărilor pe baza sporirii consumului intern este utopică. Criza economică în România nu se termină anul viitor, ci atunci ea chiar atinge punctul maxim. Acest an de desfrâu bugetar va fi plătit, cu siguranţă, anul viitor“, spune Ilie Şerbănescu.

Un alt punct nevralgic al bugetului pe 2010 este cel referitor la cheltuielile cu datoria publică. Ministrul Gheorghe Pogea a anunţat zilele trecute că acestea sunt estimate în bugetul pe anul viitor la 1% din PIB. Cum PIB-ul pe anul 2010, prevăzut în buget, este de 525,1 miliarde de lei, rezultă că anul viitor cheltuielile cu datoria publică vor fi de 5,25 miliarde de lei. „Cheltuielile cu datoria publică prevăzute în buget se referă la dobânzile ce vor fi plătite în acel an de bugetul de stat“, afirmă Varujan Vosganian, fost ministru de Finanţe.

Potrivit datelor acestui minister, în 2010 datoria publică care va trebui plătită va fi însă de 11,62 miliarde de euro, din care dobânzile reprezintă 1,92 miliarde de euro, adică 8,06 miliarde de lei. Între ce anunţă ministrul Pogea şi datele de la Ministerul Finanţelor este o diferenţă de 3 miliarde de lei, care va trebui tăiată printr-o rectificare bugetară ce va avea loc pe parcursul anului 2010.

Fost ministru al Finanţelor, Sebastian Vlădescu nu crede într-o creştere economică pentru anul viitor. „Nu cred că în 2010 România va avea creştere economică, ci o scădere. E drept nu ca în 2009, ci mult mai mică“, spune acesta. Vlădescu afirmă că, dacă vor fi îngheţate pensiile şi salariile, nu va fi necesară majorarea nici unei taxe, dar ar înseamna o scădere reală a acestor venituri din cauza inflaţiei. „Nu cred că se pune problema nici unei creşteri de impozite. Un aspect sensibil este însă cât va rămâne pentru investiţii anul viitor“, conchide Vlădescu.

În bugetul consolidat de anul viitor sunt prevăzute venituri totale de 166 de miliarde de lei (31,7% din PIB), cheltuieli de 198 de miliarde de lei (37,6% din PIB) şi un deficit bugetar de 5,9%. Produsul Intern Brut estimat pentru anul viitor este de 525,1 miliarde de lei. Pentru 2010, Finanţele iau în calcul un curs mediu de 4,2 lei/euro, o inflaţie de 3,7% şi o creştere economică de 0,5%. Potrivit ministrului interimar al Finanţelor, Gheorghe Pogea, în 2010 aproximativ 40,4 miliarde de lei vor fi cheltuite pe pensiile publice, 24,4 miliarde de lei pe asistenţa socială, 1% din PIB pe dobânzile cu datoria publică. De asemenea 5,5 miliarde de lei reprezintă contribuţia la bugetul Uniunii Europene, iar 36 de miliarde de lei, suma alocată investiţiilor.

Ilie Şerbănescu analist economic:

În 2010 încasările din TVA la buget nu vor creşte decât dacă se ia în calcul majorarea Taxei pe Valoarea Adăugată. Creşterea încasărilor pe baza sporirii consumului intern este utopică. Criza economică în România nu se termină anul viitor, ci atunci ea chiar atinge punctul maxim. (DAN ODAGIU)

CURIERUL NAŢIONAL

Guvernul vrea să taie 3,5 miliarde lei din salarii, anul viitor

Bugetul pe 2010 prevede reducerea cheltuielilor cu personalul la 8,7% din PIB

Pogea: Peste 17.000 de posturi au fost reduse în 2009, prin angajarea unei persoane la şapte plecate

Cheltuielile cu salariile vor fi mai mici cu 3,5 miliarde de lei în 2010, faţă de cele pentru acest an, reflectând o scădere a ponderii cheltuielilor în PIB de 0,68%, în condiţiile în care bugetul pe anul viitor prevede reducerea cheltuielilor cu personalul la 8,7% din PIB, a spus, ieri, ministrul Finanţelor, Gheorghe Pogea.

"Ministerul Finanţelor Publice colectează date privind numărul de angajaţi din sistemul public. Spre exemplu, pentru luna septembrie, numărul total de angajaţi din sectorul bugetar a fost de 1.388.835 de persoane. Bugetat pentru anul 2009, numărul a fost de 1.414.465. Acesta a fost numărul avut în vedere la elaborarea bugetului pe 2009. Pe 2010 se prevede o reducere a cheltuielilor cu personalul la 8,7% din PIB.  În anul 2009, numărul posturilor faţă de cele bugetate este mai scăzut cu 16.975 la nivelul bugetului de stat (luna septembrie, anul curent)", a declarat ministrul interimar al Finanţelor, Gheorghe Pogea, citat de Mediafax.

Astfel, numărul total al angajaţilor la stat a fost mai mic cu 25.630 în luna septembrie, faţă de cel avut în vedere la construirea bugetului de stat pe anul 2009.

Autorităţile locale, venituri mai mari cu 15%

Pogea susţine că cele mai mari creşteri ale salariilor în acest an s-au înregistrat la nivelul autorităţilor locale unde veniturile angajaţilor au crescut în medie cu 15,3%, faţă de anul trecut. "La nivelul autorităţilor centrale, care pot fi controlate riguros de Guvern, acestea (creşterile salariale, n.r.) au crescut doar cu 2,9% pe primele opt luni. Depăşiri mai mari sunt la nivelul autorităţilor locale: 15,3% (efectele autonomiei locale)", a spus reprezentantul Ministerului de Finanţe. Gheorghe Pogea a adăugat că "în anul 2009, nu au avut loc majorări ale salariilor individuale ale personalului din sistemul public şi nici a numărului de persoane". "Creşterea cu 9,2% a cheltuielilor de personal pe primele nouă luni din 2009, comparativ cu nouă luni din 2008 se datorează faptului că în 2008, în ultimul trimestru al anului, au avut loc majorări de salarii care acum se repercutează prin anualizare pe 12 luni. Pe cale de consecinţă, masa salarială este mai mare", a mai spus Pogea. El a precizat că Legea salarizarii unitare, reforma pensiilor, restructurarea agenţiilor (măsură intrată în vigoare), alături de Legea responsabilităţii fiscale reprezintă măsuri care vor conduce la profunde reforme structurale, printre efectele acestora urmând să se numere în primul rând consolidarea fiscală şi reducerea deficitului bugetar de la circa 7,3% din PIB în 2009 la mai puţin de 3% în 2012.

Angajările vor rămâne îngheţate

Ministrul interimar al Finanţelor susţine că, în acest an, prin aplicarea măsurii privind angajarea unei singure persoane în locul altor şapte persoane care au părăsit sistemul bugetar s-a reuşit reducerea numărului de posturi în sistemul bugetar cu peste 17.000 de angajaţi. "Au fost îngheţate angajările. Peste 17.000 de posturi au fost reduse prin angajarea doar a unei persoane din şapte care au părăsit sistemul. Acest mecanism se va păstra şi în cursul anului 2010. Este un proiect avut în vedere de către Ministerul Finanţelor Publice, care împreună cu Ministerul Comunicaţiilor va extinde utilizarea acestor sisteme de plăţi în perioada următoare, absolut necesare pentru îmbunătăţirea capacităţii administrative, dar mai ales pentru economie de timp la contribuabil", a precizat Pogea. (ROXANA DIMACHE)
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