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STIREA ZILEI

În 2010, ÎN timp ce productivitatea va creşte, leafa va rămâne îngheţată

ÎNVATAMÂNT

COTIDIANUL

După vacanţa mare de iarnă ce urmează?

Cine nu are nemţi să tremure

Iarna îi surprinde, din nou, pe primari, cu şcolile în reparaţii, fără căldură sau apă. Noroc cu vacanţa sosită în avans. Din ianuarie însă, copiii se vor întoarce să înveţe în cămări improvizate, la căldura din godine, şi vor face kilometri pe jos, prin zăpadă. Asta în timp ce primăriile au fost renovate, iar bisericile sunt monumente de arhitectură.

La începutul acestui an şcolar, inspectorii Direcţiei Judeţene de Sănătate Publică (DSP) Cluj au refuzat avizarea funcţionării mai multor şcoli din judeţ, descoperind şi un caz mai ciudat: şcoala din satul Ceaba, comuna Sânmărtin, nu avea acoperiş! Sânmărtinul este un fel de „capăt al pământului”, la limita de nord-est a judeţului Cluj, cocoţat pe câteva dealuri care aduc mai degrabă a munţi. Şcoala, închisă de inspectori, a fost renovată în toamna asta, cu ajutorul câtorva săteni datori la primărie cu prestaţia pentru ajutorul social.

Vara a trecut degeaba. Când ne facem şcoala?

„Copiii au învăţat în bucătăria căminului cultural până s-a reparat şcoala”, spune femeia de serviciu, care a supravegheat muncitorii de la şcoală.  În scurt timp au terminat însă prima încăpere, în care învaţă cei şapte copii din sat: doi la grădiniţă şi încă cinci în clasele I-IV. „Şcoala e construită din ’67, am muncit şi eu la construcţia ei. Altădată erau copii mulţi, veneau aici din toate satele comunei. Acum, după ce ies din clasa a IV-a, se duc la Cutca”, explică un sătean. Cu timpul, copiii s-au împuţinat, zidurile au mai căzut, aşa că un corp al clădirii a fost dărâmat. Şanţul fostei fundaţii e încă şi acum la vedere. Constructorii de ocazie au început să umple camera cu pământ, ca să mai „ridice nivelul” şi să se încălzească mai uşor.

Banii n-au sosit la timp şi iarna nu-i ca vara

Cutca e la trei kilometri mai la vale, iar şcoala, deloc mare, a fost renovată anul trecut, spune primarul din Sânmărtin, Ioan Fărtan. Ce s-a întâmplat cu şcoala din Ceaba, cea descoperită de inspectorii de la Sănătate Publică fără acoperiş? Primarul spune că a înaintat spre judeţ un proiect de renovare, însă banii n-au mai sosit la timp. Nu e vina lui! E mulţumit însă de faptul că şcoala din Cutca e proaspăt renovată, are geamuri termopan şi uşi metalice ca apartamentele de bloc. „Patruzeci şi opt din cei 70 de şcolari din comună învaţă în Cutca, care e cel mai mare sat din cele opt ale comunei Sânmărtin, adică 600 de suflete dintr-un total de 1.730 de locuitori”, se justifică primarul.

Maşina nu răzbate, dar copilul poate

De altfel, spre gimnaziul din Cutca vin în fiecare dimineaţă, de pe o rază de cinci kilometri, copiii din celelalte şapte sate ale comunei. Iarna, când cade zăpada, drumurile devin necirculabile, iar microbuzul şcolii nu mai poate ajunge în sate să ia copiii. Atunci, pe unde nu răzbat roţile maşinii pot picioruşele copiilor şi aşa ajung ei pe drumuri lungi în zilele de iarnă scurte la şcoală şi înapoi. „Tocmai am primit un microbuz nou şi am reuşit să-l înscriem în circulaţie”, mai spune primarul, care recunoaşte însă că problema transportului nu-i rezolvată chiar pe de-a-ntregul. „Iarna avem o problemă: când îngheaţă sau ninge, drumul spre Cutca nu mai poate fi străbătut cu maşina, din cauza pantei foarte abrupte”, spune Fărtan, care n-a găsit nici o rezolvare situaţiei.

Nemţii le-au făcut şcoala, primăria nu desfunda nici veceurile!

În satul Turea din judeţul Cluj, clădirea şcolii este altfel decât celelalte şcoli de prin sate. Este construită în stilul şcolilor germane. Pentru că aici nu exista şcoală, dar exista un inginer agronom, singurul neamţ din sat. Acesta a plecat la Berlin prin 1995 şi a găsit acolo o fundaţie (Vereinigte Aktion fur Rumanien eV) dispusă să ajute. Nemţii au consimţit să sponsorizeze construirea unei şcoli în sat. La început au preconizat că vor cheltui 60.000 de mărci. Până când au terminat construcţia, bugetul depăşise 130.000 de mărci.

Clădirea are ferestre mari, luminoase, un hol înalt cu tavan în lemn şi candelabru în sticlă. Toalete în interior, apă, gresie, faianţă şi parchet. După model german. Când au încheiat nemţii lucrarea, şcoala rămăsese cu sobe pe lemne şi fără noroc. Pentru că primarii locului, după cum spune domnişoara învăţătoare Mihaela Cedrechi, nu s-au mai apropiat de şcoală. La orice cerere din partea învăţătorilor ei răspundeau, „lăsaţi, voi aveţi nemţii”, nu doar cu nepăsare, ci şi cu un fel de invidie.

“Nici pentru igienizare nu ne-au ajutat, nici fosa septică nu ne-au curăţat-o, a trebuit să ne descurcăm singuri. Până-ntr-o zi, când, umblând în arhivă, am redescoperit adresa nemţilor care au construit şcoala şi am luat legătura cu ei. De atunci vin în fiecare primăvară şi toamnă. Dar şi primăria locală se implică acum. Împreună cu nemţii au cumpărat tot ce trebuie ca să băgăm încălzire centrală în şcoală”, explică învăţătoarea.

Învăţătoarea, cameristă la hotel

În timp ce noi vorbim se sapă la şanţurile pentru fundaţia unei încăperi speciale pentru centrală, iar în clasă se mai pun câteva lemne pe foc. În şcoala clădită de nemţi pentru satul unde nu a trăit decât un singur om de origine germană, şi el, pentru scurtă vreme, învaţă carte 45 de copii români, maghiari şi romi. Nemţii lor, aşa cum li se spune, îi iubesc şi le aduc cadouri în fiecare toamnă şi primăvară.

Îi primeşte domnişoara Mihaela, învăţătoare de 12 ani, o brunetă vioaie care face naveta din Aghireş, cu trenul. Are un salariu, cu sporuri cu tot, de 1.200 de lei pe lună. Vara, Mihaela pleacă în Italia, unde lucrează ca şi cameristă la un hotel. Toamna, vine, ia trenul şi înapoi la Turea, la şcoală. Nu vede niciunde viitorul ei. Nici în Italia, nici la Aghireş, dar nici la Turea. În Italia are bani, dar nu este acasa ei, la Aghireş are casă, dar nu are şcoală, iar la Turea are şcoală, dar nu are casă. Şi nici bani.

Un tablou idilic şi o mare minciună

Mihaela râde şi vorbeşte cu micuţii de la şcoală, e veselă. Ţiganii care primesc ajutorul social sapă în curtea şcolii, iar primarul şi nemţii se gândesc la căldura copiilor. Pare un tablou frumos, complet. Tânăra s-ar simţi bine la şcoala „germană” din Turea, dacă ar mai putea spera că va avea şi ea un salariu din care să trăiască bine. „Nu sper că vor mai creşte salariile vreodată. Nici anul trecut, când au votat legea cu majorarea de 50%, nu i-am crezut. Am ştiut că este o minciună. Şi aşa a fost”, mărturiseşte Mihaela.

Descentralizarea e ca sarea

S-ar putea spune că descentralizarea a pus autorităţile locale pe treabă, dacă nu s-ar fi iscat un fel de întrecere „socialistă” de tipul „cine are şcoala mai mare şi mai portocalie”! Primarii, realizând în ultimele episoade electorale că biserica şi clădirea şcolii sunt puncte tari la imagine, au sacrificat raţiunea de dragul imaginii.

Directoarea DSP Cluj, Dorina Duma, spune că în această toamnă a avut surpriza să constate cum autorităţile locale nu ştiu să îşi raţionalizeze bugetele şi preferă să vopsească şcolile în loc să cumpere microbuze pentru a transporta copiii la şcolile bine dotate şi cu igienă corespunzătoare şi cu profesori mai buni. “Le-am cerut, împreună cu Prefectura Cluj, să prezinte fiecare un dosar documentat cu ce fel de şcoli au, câţi copii şi care sunt distanţele între şcoli, dar şi situaţia cadrelor didactice. Ne gândim să ducem copii şi dintr-o comună în alta, dacă aşa le este mai bine sau mai aproape copiilor, sau să-i convingem pe primari să-şi unească forţele, dacă au sate apropiate, şi e nevoie de o şcoală comună”, explică Dorina Duma. (RUXANDRA HUREZEAN)
EVENIMENTUL ZILEI

HUBALI: Şcolile butic şi profesori ca puii de fast-food   

Nu e o glumă. Nici un joc de cuvinte, menit să asocieze şcoala cu utilajele, cum se făcea pe vremuri prin practici agricole. Atunci, elevii sau studenţii se urcau direct în remorcă, după festivitatea de deschidere a noului an şcolar, şi plecau la cules de porumb în urma combinei, la sfeclă, cartofi şi alte roade ale toamnei. Când perioada aceea de tristă amintire s-a încheiat, am crezut că lucrurile se vor schimba încetul cu încetul, că învăţământul nu se va mai face în funcţie de recolte şi de norme. M-am înşelat.

Pentru că, odată cu dispariţia practicii sau a PTAP-ului, au apărut alte metode de anihilare a cărţii. S-au creat facultăţi peste noapte, tinerii care aveau de obicei la bază profesionala au ajuns, din strungari sau frezori, studenţi chiar şi pe la Facultatea de Teologie, apoi, prin repartiţie şi prin acelaşi coş clasic cu brânzeturi şi cu ţuică, s-au trezit cu sutana pe ei, predicând în faţa dascălilor care i-au lăsat la un moment dat corigenţi.

Nu contest că, în cei 20 de ani scurşi de la Revoluţie, facultăţile particulare n-ar fi scos studenţi buni, însă nu pot fi de acord cu ideea de cantitate. Asta îmi aminteşte brusc de comunism, de faptul că, într-o zi, trebuia să culegi 30 de lăzi cu mere, ca să nu intri în vizorul propagandiştilor. E la mintea cocoşului că un patron caută să câştige de pe urma afacerii sale, nu să asigure cumpărătorului un produs natural, indiferent că e vorba de şcoală sau de un magazin alimentar. Şcoala a devenit exact ca un butic, rostul instituţiei nu e de a crea un climat profesionist, ci de a stoarce omul de bani. Dacă pici, de exemplu, examenul la o universitate de stat, n-ai de ce să fii revoltat. Şi la 60 de ani, când ieşi la pensie dintr-o activitate muncitorească, poţi urma cursurile unei terţe facultăţi într-o staţiune de tratament. Te duci la Herculane cu gândul să scapi de reumatism, faci băi termale, dar faci şi o facultate, că, deh, e la modă să ai o diplomă indiferent de vârstă. Mergi cu paporniţa, cum se mai practică pe la sate şi acum în timpuri de criză, şi obţii un post călduţ de profesor într-o comună uitată de lume. 

Un astfel de profesor, scos pe genunchi, nu trebuie să ştie carte. Pune elevii să copieze pasaje din manual, apoi să le reproducă rând cu rând. Asta-i şcoala. Situaţia nu e roză nici la facultăţile de stat. Şi acolo sunt conferenţiari universitari care nu concep ca studentul să aibă idei proprii. Iar, dacă nu toceşti ceea ce ţi-a dictat, rişti să pici examenul şi să dai reexaminări până te saturi. „Ţi-aş fi dat zece, dar ţi-am dat opt, pentru că nu puteai tu să nu bagi în lucrare cuvinte de-ale tale”, aşa mi-a zis un profesor universitar, furios că nu i-am reprodus integral frazele din cursuri. Soţia aceluiaşi dascăl era profesoară de psihologie şcolară şi continua să predea ca în comunism. 

Mai mult, nu voi putea uita niciodată, deşi au trecut aproape două decenii de atunci, cum acea profesoară ne îmbia să cumpărăm cărţile soţului ei, promiţând că ne va da note mărite la examene şi că nu va pica pe nimeni. Am cunoscut cazuri de-a dreptul penibile, în care studenţii tocilari şi formatişti (aceia care copiau inteligent) se milogeau de unii dascăli pentru a le da 10 în loc de 8 ca să prindă un loc bun în cămine. Dascălii, la rândul lor, căutau calea spre progres, să devină din preparatori profesori universitari, prin scrierea de broşuri şi de cărţi compilate şi plagiate.

Valoarea învăţământului românesc poate fi exprimată printr-o frază banală: „Scot broşura asta aşa, ştii, că trebuie...”. Asta îmi spusese o asistentă, care a devenit între timp profesoară universitară. Nu toţi dascălii sunt la fel, dar mulţi dintre ei n-au nicio treabă cu meseria şi distrug noţiunea de învăţătură. Toate guvernele care s-au succedat până acum n-au făcut altceva decât să încurajeze această politică de batjocorire a învăţământului prin faptul că au permis infuzia de dascăli crescuţi precum puii serviţi la fast-food. Ce elevi şi studenţi pot forma asemenea aşa-zişi intelectuali?

Mai nou, după ce li s-au tăiat din lefuri, unii profesori trec peste orice lipsă de etică pentru a-şi satisface poftele: din cei 100 de euro, bani primiţi pentru achiziţionarea de material didactic, şi-au luat oale, cratiţe şi alte bunuri de acest gen. Cu alte cuvinte, pe timp de criză, oala îi bate la fundul gol pe toţi marii scriitori, căzuţi în sondaje. 

Cartea nu ţine loc de foame. Dimpotrivă, ajunge la container împreună cu gândirea a milioane de studenţi. Odinioară, trecând prin faţa unei universităţi de stat, am văzut o stivă piramidală cu lucrări de licenţă. Un excavator uriaş era pregătit să le ia în cupă şi să le ducă la container. M-am gândit: o fi ajuns şi a mea acolo? Încă nu, am aflat, se iau lucrări mai vechi, din anii 70. Nu mi-a venit rândul atunci, dar peste câţiva ani va ajunge şi licenţa mea într-o grămadă exact ca la muncile agricole. (XRISTIAN HUBALI)

ZIUA DE IAŞI
Sindicaliştii se îmbracă în Moş Crăciun. Profesorii primesc prime cuprinse între 25 şi 500 de lei

Văduviţi de măriri salariale şi trimişi forţat acasă pentru cinci zile, profesorii au primit totuşi şi o veste bună. Atât sindicatele din învăţământ, cât şi reprezentanţii universităţilor au scotocit în bugetul propriu pentru a face cadouri financiare tuturor cadrelor didactice. În mediul academic, campioană la prime este Universitatea de Medicină, care a pregătit 6 miliarde de lei. 

În învăţământul preuniversitar, sindicaliştii au făcut-o pe Moş Crăciun. Aproape 11.000 de profesori care fac parte din Uniunea Sindicatelor Libere din Învăţămânul Preuniversitar au primit cadouri simbolice care valorează în jur de 30 de lei. ”Le-am cumpărat o felicitare, bomboane de pom, o cutie de bomboane de ciocolată şi un pachet de cafea, la fel ca în fiecare an“, a spus Gheorghe Isvoranu, preşedintele USLIP Iaşi. În schimb, alte 2.200 de cadre didactice care fac parte din Alianţa Sindicală “Gh. Asachi” au primit tichete pentru sărbători. “Am dat tichete cuprinse între 25 de lei şi 30 de lei. Valoarea lor variază în funcţie de cotizaţia la sindicat, care e diferenţiată în funcţie de salariu“, a spus Violeta Amariei, preşedintele Alianţei Sindicale “Gh. Asachi”. În schimb, în jur de 500 profesorii care fac parte din Federaţia Educaţiei Naţionale au primit tichete în valoare de 30 de lei fiecare. 

O îngrijitoare de la UMF ia 500 de lei

În mediul academic, cele mai mari prime de sărbători au fost acordate la Universitatea de Medicină şi Farmacie „Gr. T. Popa”. Aici sunt 1.381 de angajaţi,  243 de persoane reprezentând personalul administrativ. “Am alocat un buget de 600.000 de lei pentru sărbători din fonduri proprii. Un tichet are valoarea de 50 de lei. Profesorii universitari primesc şapte tichete cadou, iar conferenţiarii opt tichete. Ceilalţi angajaţi, preparatori, asistenţi, femeile de serviciu primesc câte 10 tichete fiecare“, a spus prof. univ. dr. Vasile Astărăstoae, rectorul UMF. La celelalte universităţi, sindicatele sunt cele care vor acorda prime de sărbători. “Prima va fi ca anul trecut, de 100 de lei pentru fiecare angajat. Noi avem 1.400 de membri“, a declarat Constantin Amihăesei, preşedintele sindicatului UNIO de la UAIC. La Universitatea Tehnică “Gh. Asachi”, sindicatul a stabilit să aloce un buget total de 50.000 de lei pentru sărbători. “Fiecare angajat care face parte din sindicat va primi tichete cadou în valoare de 20 de lei. Pe 18 decembrie, 550 de copii ai cadrelor didactice vor primi cadouri în valoare de 30 de lei“, a afirmat Ştefan Grigoraş, liderul sindicatului din Universitatea Tehnică. La Universitatea “George Enescu” nu se vor da prime anul acesta, în timp ce reprezentanţii Universităţii Agronomice “Ion Ionescu de la Brad” urmează să ia o decizie în următoarele zile. (MARIA GURALIUC)

Copiii de la Grădiniţa Buna Vestire adună haine şi jucării pentru cei săraci

Reprezentanţii Ligii Studenţilor la Istorie (LSI) vor dărui astăzi cadouri copiilor de la Centrul de Plasament Tătăraşi. Alături de cei aproximativ 20 de studenţi implicaţi în proiect, participă şi cadre didactice de la Facultatea de Istorie. „Am derulat, timp de două săptămâni, campania “Dăruieşte de Crăciun”. Ea a constat în deplasarea noastră în fiecare campus universitar şi în realizarea unui stand în interiorul Corpului A unde am colectat bani, jucării şi cadouri pentru copii”, a spus Răzvan Timofciuc, preşedintele LSI.

O campania umanitară similară va fi organizată şi de reprezentanţii Grădiniţei “Buna Vestire”. Duminică, educatorii de aici vor oferi  cadouri copiilor săraci din satul Căueşti. În campania umanitară au fost implicaţi aproximativ 30 de preşcolari, care au strâns haine şi jucării. Copiii din sat vor descoperi în pachete şi dulciuri, oferite de o firmă din Iaşi. „Acţiunea face parte din proiectul "Bucurie pentru suflet de copil". Vrem ca prin aceste activităţi să arătăm că cel mai uşor e să-i faci pe copii să zâmbească. Iar zâmbetul e atât pe chipul celui ce primeşte un dar, dar si pe al celui ce ştie să dăruiască”, a spus Oana Strugariu, directorul Grădiniţei „Buna Vestire”. (MARIA GURALIUC)

SINDICATE 
ADEVĂRUL

CFR Marfă concediază 5.600 de angajaţi

Trenurile au întârzieri din cauza ninsorilorSocietatea Naţională de Transport Feroviar de Marfă (CFR-Marfă) va disponibiliza 5.600 de salariaţi după ce, la finele primelor 10 luni din acest an, a fost constatată o diminuare a volumului de trafic de marfă cu circa 60%, comparativ cu perioada similară din 2008.

"În condiţiile în care mulţi producători autohtoni şi-au restrâns activitatea, ca urmare a deteriorării situaţiei economice, volumul de mărfuri transportat s-a micşorat în consecinţă, acest fapt însemnând pentru CFR Marfă o diminuare a volumului de trafic cu aproximativ 60% (primele 10 luni 2009 comparativ cu aceeaşi perioadă 2008), şi implicit  diminuarea veniturilor", se arată în comunicatul societăţii, citat de NewsIn. CFR Marfă arată că, fiind o societate comercială care funcţionează fără fonduri de la bugetul de stat, corelarea balanţei venituri-cheltuieli se poate face doar prin adoptarea unor măsuri drastice de reducere a cheltuielilor, ceea ce implică şi renunţarea la un număr important de angajaţi.

În 11 decembrie, preşedintele Federaţiei Mecanicilor de Locomotivă, Iulian Măntescu, declara că 6.380 de angajaţi ai CFR Marfă, din cei aproximativ 16.220, vor fi disponibilizaţi, din martie, fără a beneficia de salarii compensatorii. Ulterior, acesta a anunţat că sindicaliştii feroviari vor da în judecată în zilele de 17 sau 18 decembrie Ministerul Transporturilor şi CFR Marfă pentru menţinerea proiectului privind concedierile colective şi pentru că nu au aşteptat apariţia HG care să cuprindă salariile compensatorii pentru cei 6.380 de salariaţi ce vor fi disponibilizaţi. (MIHAELA STOICA)
GARDIANUL

6.400 de angajati ai CFR Marfa raman pe drumuri, fara salarii compensatorii

♦ De la inceputul anului viitor, Ministerul Transporturilor  declanseaza “jihadul” la CFR Marfa. Conducerea MTI a aprobat proiectul de concediere colectiva, prin care aproape 6.400 de salariati vor ramane fara locuri de munca incepand cu februarie-martie 2010. Potrivit proiectului, disponibilizatii nu vor primi salarii compensatorii. Pentru reducerea pierderilor de zeci de milioane de euro, conducerea CFR Marfa se pregateste sa vanda unele active din patrimoniul sau.

♦ Cei aproape 6.400 de someri de la CFR Marfa vor beneficia, pana la sfarsitul anului viitor, doar de autorizatia de calatorie si de permisele pentru membrii de familie. “Personalului disponibilizat nu i se va recupera contravaloarea echipamentului de protectie si va beneficia de indemnizatie de somaj”, se arata in proiectul de concediere din sistemul feroviar. La sfarsitul acestui an, CFR Marfa inregistreaza pierderi de aproape 100 milioane de euro.

♦ Liderii de sindicat ameninta cu proteste in cazul in care statul nu va oferi protectie sociala celor aproape 6.400 de ceferisti ce vor fi disponibilizati. Ei au precizat ca vor contesta proiectul de concedieri. “Daca nu primim salariile si ajutoarele pentru copii, pe 28 sau 29 decembrie iesim in strada. Toti disponibilizatii de la CFR trebuie sa beneficieze de protectie sociala”, spun sindicalistii. Surse avizate ne-au declarat ca CFR Marfa ar putea fi preluata cel mai tarziu in 2011 de operatorul  Rail Cargo Austria RCA.

De anul viitor, Ministerul Transporturilor si Infrastructurii (MTI) va pune “cruce” operatorului national feroviar de marfa. Oficiali din MTI au aprobat proiectul de concediere colectiva la CFR Marfa, prin care aproape 6.400 de salariati vor ramåne fara locuri de munca de la inceputul anului viitor, fara nici un salariu compensatoriu. Mai mult, pe motiv ca s-ar reduce pierderile de zeci de milioane de euro, conducerea CFR Marfa se pregateste sa vanda unele active (cladiri, locomotive sau vagoane) din patrimoniul sau. Sindicalistii ameninta cu proteste in cazul in care statul nu va oferi protectie sociala celor aproape 6.400 de ceferisti disponibilizati.

Oficiali din Ministerul Transporturilor si compania CFR Marfa, condusa de Mihai Frasinoi, au batut palma in privinta inceperii procedurilor de concediere a circa 6.400 de ceferisti. De la 1 februarie 2010, compania CFR Marfa va incepe concedierile pe banda rulanta. Potrivit proiectului de concediere colectiva, programul de restructurare va afecta 6.380 de salariati de la CFR Marfa. Cei mai multi ceferisti vor fi dati afara de la Regionala Galati. “Ca urmare a reorganizarii statiilor de cale ferata, rezulta ca se reduc 51 de posturi de servicii auxiliare, din care 15 posturi de conducere, precum si 688 de personal muncitor”, se arata in proiectul de concediere de la CFR Marfa. 

La Regionala CFR Marfa Bucuresti se vor desfiinta 16 statii. “Se reduc 63 de posturi de servicii auxiliare, din care 24 de posturi de conducere, precum si 558 posturi personal muncitor. La nivelul centralului CFR Marfa s-a revizuit organigrama si a reiesit ca se poate reduce numarul de posturi de la 375 la 292, adica o reducere de 83 de posturi. (…). Rezulta un excedent de salariati echivalent cu o cheltuiala de 305.000.000 de lei, de care societatea ar trebui degrevata incepand din 01.01.2010, astfel incat bugetul de venituri si cheltuieli pentru anul 2010 sa fie echilibrat”, se mai arata in documentul citat. 

Record la pierderi - circa 100 milioane de euro

Daca in 2007 CFR Marfa a inregistrat un profit de circa 10 milioane de euro, la sfarsitul acestui an, conducerea companiei feroviare are pierderi de aproape 100 milioane de euro. Pe baza rezultatelor inregistrare pe semestrul I al anului 2009 si a previziunilor pana la sfarsitul anului 2009, CFR Marfa (…) prelimina o pierdere bruta de circa 400 milioane de lei. “Se estimeaza o scadere a prestatiei cu circa 40% fata de anul 2008 (diminuare venituri cu 211 milioane de lei)”, se mai arata in proiectul de concediere de la CFR Marfa. Prin reducerea numarului de personal, compania preconizeaza o pierdere, in 2010, de peste 17 milioane de euro. “Pierderea bruta preliminata pentru anul 2010 poate fi acoperita prin scaderea cheltuielilor de personal prin reducerea unui numar de salariati, echivalentul a 72 milioane de lei sau valorificarea unor active ale CFR Marfa”, conform documentului depus la Agentia Municipala pentru Ocuparea Fortei de Munca Bucuresti. 

Concedierile colective de la compania CFR Marfa se vor face in perioada februarie-martie 2010. Daca tot nu primesc nici un salariu compensatoriu, cei aproape 6.400 de someri de la CFR Marfa vor beneficia, pana la sfarsitul anului viitor, de autorizatia de calatorie si de permisele pentru membrii de familie. “Personalului disponibilizat nu i se va recupera contravaloarea echipamentului de protectie si va beneficia de indemnizatie de somaj, stabilita potrivit reglementarilor legale in vigoare”, se precizeaza in proiectul de concediere din sistemul feroviar. 

Sindicalistii contesta proiectul si ameninta cu proteste

Vicepresedintele Federatiei Nationale Feroviare Miscare Comercial, Gheorghe Sultana, si ceilalti lideri de sindicat au fost, ieri, la negocieri cu oficialii Ministerului Transporturilor si cu sefii celor trei companii feroviare. “Deocamdata nu am fost anuntati de eventuale concedieri de catre conducerile de la CFR Calatori si Infrastructura. Contestam proiectul de concedieri de la CFR Marfa, pentru ca nu am fost consultati. Daca la infiintarea CFR Marfa, in 1998, erau cinci directori la peste 30.000 de salariati, acum cu 17.000 de angajati avem 12 directori. Odata cu aceste disponibilizari, cand vom ramane circa 8.000 de salariati la CFR Marfa, probabil vor fi 20 de directori. Numarul directorilor creste odata cu inflatia”, ne-a spus Sultana. Sindicalistii ameninta cu miscari sindicale daca nu se platesc salariile la timp si salariatii disponibilizati nu primesc plati compensatorii. “Daca nu primim salariile si ajutoarele de copii pe 28 sau 29 decembrie, iesim in strada. Toate persoanele disponibilizate de la CFR trebuie sa beneficieze de protectie sociala”, a mai spus Gheorghe Sultana. (Stefan Etves)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Pensiile, majorate în raport cu inflaţia, din 2011

Şeful delegaţiei FMI în România, Jeffrey FranksÎn urma discuţiilor dintre reprezentanţii Ministerului Muncii şi cei ai Fondului Monetar Internaţional (FMI) s.a convenit ca, începând din 2011, pensiile să fie majorate în raport cu inflaţia, potrivit unui document al ministerului. 

De asemenea, tot de la 1 ianuarie 2011, punctul de pensie va fi calculat la 40% din salariul mediu brut. În prezent, punctul de pensie reprezintă 43,2% din salariul mediu brut estimat pentru 2009, de 1.693 lei, şi este în valoare de 732,8 lei. "Pentru persoanele înscrise la pensie începând cu 1 ianuarie 2011, la punctajul mediu anual determinat, se aplică un indice de corecţie calculat ca raport între 40% din salariul mediu brut realizat pe anul precedent şi valoarea unui punct de pensie în vigoare la acea dată. Indicele de corecţie menţionat se aplică o singură dată, la înscierea iniţială în pensie", se arată în documentul întocmit de reprezentanţii Ministerului Muncii şi citat de NewsIn. În documentul citat, secretarul de stat Mihai Şeitan precizează că "atingerea valorii punctului de pensie la nivelul de 45% din salariul mediu brut prognozat nu este sustenabilă".

Decizia de a majora pensiile ţinând cont de nivelul inflaţiei s-a luat la recomandarea Băncii Mondiale şi ai Fondului Monetar Internaţional. "Conform recomandărilor formulate, indexarea pensiilor existente (deja acordate) ar trebui separată de evoluţia punctului de pensie, urmând a fi realizată procentual în raport cu inflaţia", se explică în document.

Secretarul de stat în Ministerul Muncii, Mihai Şeitan, precizează că "atât Banca Mondială cât şi FMI, în urma negocierilor, au formulat recomandări potrivit cărora valoarea punctului de pensie utilizată la calculul prestaţiilor ar trebui în continuare să fie majorată în raport cu salariile şi ar trebui utilizată numai la calculul pensiei în momentul calculării primei pensii". Proiectul Legii sistemului unitar de pensii publice rezultat în urma negocierilor cu FMI şi Banca Mondială prevede că "valoarea punctului de pensie, se stabileşte anual, prin legea bugetului asigurărilor sociale de stat şi se determină prin majorarea ultimei valori a punctui de pensie din anul precedent cu rata inflaţiei la care se adaugă jumătate din creşterea reală a salariului mediu brut, prognozate pentru anul următor". (CRISTINA SBÎRN)
Cum vom cheltui banii de la FMI

Jumătate din următoarele două tranşe vor finanţa, din nou, salariile şi pensiile, denumite generic „deficit bugetar“. Deşi la semnarea acordului finanţarea cheltuielilor curente ale statului era exclusă, 2009 ne-a arătat că împrumuturile externe, dar şi interne, s-au folosit în acest scop.

Autorităţile au respirat uşurate, ieri, când reprezentanţii FMI au dat ca sigură eliberarea celei de-a treia tranşe din împrumutul extern - 2,5 miliarde de euro (1,5 miliarde de la FMI şi un miliard de la CE) - la mijlocul lunii februarie. Mai mult, experţii Fondului au transmis că datele macroeconomice s-au îmbunătăţit din noiembrie până acum, ca urmare a revigorării cererii externe. 

Jumătatea bună

Analiştii financiar-bancari spun că doar jumătate din împrumutul extern a primit destinaţia corectă, şi asta mulţumită BNR. Potrivit consultantului de investiţii al KTD Invest, Iulian Panait, banca centrală a folosit banii pentru asigurarea stabilităţii cursului de schimb. „O parte din bani s-a dus la Banca Naţională, şi acolo au fost folosiţi conform scopului pentru care au şi fost atrase aceste împrumuturi, adică asigurarea stabilităţii pe piaţa valutară", a spus Panait. Cealaltă jumătate însă, a fost consumată fără a aduce niciun fel de plus-valoare. „Întotdeauna am avut problema asta în România: BNR îşi face onorabil treaba de cele mai multe ori, iar guvernul mai în toate cazurile ratează obiectivul", a adăugat Panait. 

Consultantul spune că următoarele tranşe ar trebui investite cu responsabilitate, şi nu cheltuite pe salarii şi pensii, amintind că banii vor trebui daţi înapoi, cu dobândă, din buzunarele plătitorilor de taxe şi impozite. „Singura destinaţie acceptabilă a banilor pe care îi împrumută guvernul sunt investiţiile de infrastructură. Cred că în ceea ce priveşte cheltuielile curente, autorităţile ar trebui să se întindă cât le este plapuma", a precizat Panait. 

Jumătatea proastă

Execuţia bugetară pe primele zece luni ale anului arată cu precizie cât de „bine" au ştiut guvernanţii să ţintească banii publici, o mare parte din ei împrumutaţi. Moştenite sau nu, cifrele arată că în 2009 trendul de cheltuire nesănătoasă a finanţelor publice nu s-a corectat. Astfel, cheltuielile curente ale statului au crescut cu 7,9% faţă de perioada ianuarie-octombrie 2009. Investiţiile însă, au primit cu 8,2% mai puţin decât anul trecut. La împrumuturile scadente în acest an, statul a avut de plătit cu 57,1% mai mulţi bani pe dobânzi decât anul trecut. 

În februarie, peste 800 de milioane de euro vor finanţa, din nou, deficitul bugetar. Iar aceşti bani sunt doar parte a tranşei a treia de la FMI. Un alt miliard de euro de la Comisia Europeană va susţine cheltuielile statului în prima parte a anului viitor. În plus, reducerea planificată a aparatului bugetar îşi va arăta efectele abia în a doua jumătate a anului viitor. 

Date macro îmbunătăţite

Experţii FMI spun că scăderea economică nu va depăşi 7% în acest an, după ce la începutul lunii noiembrie vedeau o reducere de 7,5% - 8%. Economia va trece pe plus în 2010, iar creşterea se va plasa la aproximativ 1,3%, faţă de 0,5% cât se estima în luna noiembrie. Ţinta de deficit bugetar pe 2009, de 7,3% din PIB, va fi „cel mai probabil" atinsă, după ce în noiembrie experţii Fondului vedeau o depăşire a acestui prag. FMI şi autorităţile au convenit asupra ţintei de deficit din 2010 de 5,9%, ceea ce presupune reducerea cu 2,5% a cheltuielilor bugetare. (cosmina croitoru)
GARDIANUL

FMI: Concedierea bugetarilor va fi o decizie a guvernului

Oficialii Fondului Monetar International (FMI) sustin ca nu au impus masurile de reducere a cheltuielilor bugetare, astfel ca decizia în ceea ce priveste concedierile în sectorul public urmeaza sa fie luata de catre guvern. “Au fost declaratii în presa ca am fi responsabili pentru concedierea a 100.000 de oameni. Nu este cazul. Exista o reducere privind cheltuielile de personal, pe care am agreat-o. Cum va fi acest nivel atins, va fi o decizie a guvernului”, a declarat ieri Jeffrey Franks, seful misiunii de evaluare a acordului.  Oficialul a mai spus ca România va primi cea de-a treia transa de la FMI (de 1,5 miliarde euro) cel mai probabil în februarie 2010 si nu exclude posibilitatea ca si transa a patra (de 850 milioane euro) sa fie primita simultan. (A.M.)
GÂNDUL 
Raport 

În timp ce productivitatea va creşte, leafa va rămâne îngheţată

2010, anul în care românii vor munci mai mult pe aceiaşi bani

Rău pentru angajaţi, bine pentru economie, spun analiştii financiari

Anul viitor, salariile vor stagna sau vor creşte numai cu un nivel apropiat de cel al inflaţiei, în timp ce productivitatea, valoarea muncii, va creşte din ce în ce mai mult. Salariul real, adică cel net din care se scade inflaţia, va creşte anul viitor cu 3,2%, nivel care, deşi este mult sub media de circa 15% din ultimii ani, va fi totuşi mai mare decât cel de anul acesta, respectiv decât 2,5%, conform unui raport BCR.

O comparaţie a câştigului salarial mediu net din lunile ianuarie din 2008 şi 2007 arată o creştere de 30,7%, iar indicele câştigului salarial real a înregistrat o creştere de 21,9%. Ritmul de creştere s-a diminuat în ianuarie 2009 când creşterea salarială reală a fost de doar 5,8%, iar câştigul salarial mediu nominal net a crescut cu 12,9%.

 În ianuarie 2007, salariul mediu nominal net a fost de 918 lei, în ianuarie 2008 de 1.200 de lei, iar în ianurie 2009 de 1.355 lei, arată datele Institutului Naţional de Statistică (INS). "Este posibil să asistăm la creşteri ale salariilor în 2010, în termeni nominali, dar acestea se vor situa sub rata inflaţiei. Ar putea fi atipic să vedem creşteri ale salariilor în 2010, în condiţiile în care mediul economic nu este complet refăcut", a declarat Lucian Anghel, economist-şef al BCR. În aceste condiţii, angajaţii vor presta chiar şi orele suplimentare, mulţumindu-se doar cu salariul, fiind satisfăcuţi că au un loc de muncă, declara recent pentru Gândul Mihaela Forgaciu, specialist în resurse umane.

Noul Guvern are nevoie de "voinţă"

De asemenea, raportul mai arată că sectorul privat a luat măsuri de corecţie a cheltuielilor cu salariile, în timp ce, în sectorul bugetar, acestea ar putea fi luate abia în 2010, mai ales măsura de disponibilizare a circa 140.000 de persoane. Astfel, măsura de reducere a salariilor aplicată de companii a dus la ritmuri mai ridicate de creştere a productivităţii muncii faţă de creşterea reală a salariului în ultimele şase luni. (ANDRADA GHIRA)

JURNALUL NAŢIONAL

CE NE ADUCE 2010

Şomeri şi salarii reduse

Înţelegerea dintre FMI şi Ministerul de Finanţe privind bugetul pe 2010 nu prevede explicit concedierea bugetarilor, ci doar o reducere a cheltuielilor de personal. Însă analiştii bancari estimează că 150.000 de bugetari îşi vor pierde locurile de muncă pentru atingerea deficitului de 5,9% din PIB, convenit între FMI şi Finanţe.

"FMI nu a impus anumite măsuri privind reducerea cheltuielilor bugetare. Au fost declaraţii în presă că am fi responsabili pentru concedierea a 100.000 de oameni. Nu este cazul. Există o reducere privind cheltuielile de personal, pe care am agreat-o. Cum va fi acest nivel atins, va fi o decizie a guvernului", a şeful misiunii de evaluare a acordului, Jeffrey Franks. El a mai adăugat că măsurile agreate de Fond cu Ministerul Finanţelor în ceea ce priveşte bugetul pe 2010 vizează reducerea cheltuielilor publice, pentru atingerea unui deficit de 5,9% din PIB.

Acordul pe buget se bazează pe o creştere economică de 1,3% şi pe un deficit bugetar (diferenţa dintre veniturile şi încasările la buget) de 5,9% din PIB. Mai multe amănunte nu au fost făcute încă public. "Cele mai multe măsuri sunt pe partea de cheltuieli. Dar mai multe detalii vor fi făcute publice când bugetul va fi trimis în Parlament", a spus Franks.

RATA ŞOMAJULUI: 9,4%.

Analiştii din bănci consideră că reducerile de personal în sectorul public ar trebui să fie anul viitor în jurul a 130-150.000 de bugetari. "Statul are cheltuieli obligatorii de 73% din venituri, cu pensii, salarii şi asistenţă socială. Atingerea ţintei de deficit bugetar stabilită cu FMI, de 5,9% din PIB în 2010, este o misiune dificilă, dar realizabilă. De asemenea, ar fi remarcabil dacă s-ar atinge obiectivul pentru 2009, de 7,3% din PIB", a afirmat Lucian Anghel, economistul-şef al BCR. El a adăugat că veniturile salariale ale românilor îşi vor accelera anul viitor scăderea în termeni reali, de la 2,5% în 2009 la 3,2% în 2010, iar rata şomajului va urca de la 7,8% la 9,4%.

EXPUNEREA BĂNCILOR STRĂINE 

Dacă băncile străine care activează în România vor dori să reducă liniile de finanţare destinate ţării noastre, FMI va fi flexibil, a mai declarat Franks. "În noiembrie am avut o întâlnire la Bruxelles. Am convenit ca nivelul ţintă al expunerii să rămână neschimbat. Avem întâlniri la fiecare şase luni să discutăm angajamentele, dar dacă situaţia se va schimba, suntem dispuşi să fim flexibili", a afirmat Franks, întrebat despre posibilitatea reducerii expunerilor cu mai mult de 3% în România. Pe de altă parte, instituţiile bancare ar putea să dorească să trimită la băncile-mamă o parte din banii destinaţi ţării noastre pe motiv că românii nu mai sunt interesaţi de credite. (Daniela ivan)

ZIUA
Dispar 150.000 de bugetari

Anul viitor, Guvernul va trebui sa reduca drastic cheltuielile, iar pentru a realiza acest obiectiv se va recurge la concedieri din randul bugetarilor. Estimarile realizate de BCR arata ca numarul acestora va fi cuprins intre 130.000 si 150.000 de salariati la stat. Oficialii Fondului Monetar International confirma ca o asemenea masura a fost discutata, dar precizeaza faptul ca decizia nu le apartine. "FMI nu a impus masuri anume. Exista o anumita reducere a cheltuielilor cu personalul pe care am agreat-o cu autoritatile, dar e decizia Guvernului cum va reusi acest lucru", a declarat seful delegatiei Fondului, Jeffrey Franks, potrivit NewsIn. (G.B.)
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