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Andronescu: Nu vreau să legăm reforma în învăţământ de alegerile prezidenţiale

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Andronescu: Nu vreau să legăm reforma în învăţământ de alegerile prezidenţiale

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Adronescu a declarat că nu doreşte să intre în dispută cu preşedintele Traian Băsescu, deoarece nu vrea să lege "reforma în învăţământ de alegerile prezidenţiale", dar că "refuză să promoveze idei nediscutate cu cei afectaţi".

"Traian Băsescu doreşte să impună un proiect", a spus Ecaterina Andronescu, în replică la declaraţiile preşedintelui în privinţa învăţământului şi a "cârdăşiei" pe care ar avea-o ministrul Educaţiei cu sindicatele, în deserviciul elevului. 

"Nu vreau să legăm reforma învăţământului de alegerile prezidenţiale. Domnul Băsescu vrea să impună un proiect ca soluţie legislativă, deşi acesta nu a fost discutat cu nimeni. Vrea să îl impună ca realizarea a domniei sale", a explicat Ecaterina Adronescu referindu-se la pachetul de legi realizat de Comisia prezidenţială de educaţie.

Cu toate că România nu numai că nu a investit suplimentar în educaţie, aşa cum au făcut-o alte state din UE, dar a şi redus bugetul alocat acestui sector, se face totuş reformă, a ţinut să atragă atenţia Ecaterina Andronescu. "O componentă esenţială o reprezintă reforma curiculară, respectiv regândirea curiculumului pe formarea competenţelor-cheie. La 1 iulie vom avea prima formă a documentului, iar pe 15 iulie forma finală, aplicabilă începând cu anul şcolar 2009-2010. De asemena, se lucrează la regândirea conceptuală a evaluării şi a manualelor. Toate acestea fixează în centrul lor elevul", a explicat ministrul Educaţiei.

Criteriile de evaluare a performanţelor cadrelor didactice, cu accent pe contribuţia profesorilor în creşterea achiziţiilor de cunoaştere a abilităţilor şi a competenţelor elevilor, este un alt aspect considerat esenţial de către minister şi la care s-a lucrat intens, a afirmat Ecaterina Andronescu.  "Acest document se va aplica începând cu anul şcolar 2009-2010. Criteriile sunt stimulative şi accesibile pentru toţi", a spus ministrul de resort. 

"Cred că Traian Băsescu nu a fost corect informat", şi-a exprimat părerea Ecaterina Andronescu. "Îmi pun speranţele în dialog, nu în confruntare" a spus, în încheiere, Ecaterina Andronescu. (SILVANA CHIUJDEA)

Băsescu i-a cerut lui Boc planul de adoptare a pachetului de legi din Educaţie

Preşedintele Traian Băsescu i-a cerut astăzi premierului Emil Boc, o informare referitoare la planul de adoptare a soluţiilor legislative privind Educaţia, informează un comunicat al administraţei prezidenţiale. 

Şeful statului i-a cerut şefului executivului să precizeze termenul pe care Guvernul şi l-a propus pentru adoptarea soluţiilor legislative propuse de Comisia Prezidenţială pentru Analiza şi Elaborarea Politicilor din Domeniile Educaţiei şi Cercetării, ce au fost transmise "inclusiv ministrului Educaţiei", în luna aprilie. "Preşedintele Traian Băsescu consideră că întârzierea adoptării legilor de reformă a Educaţiei echivalează cu sacrificarea interesului copiilor cu cel puţin încă un an de zile", se precizează în comunicat.

Etapele procesului de elaborare a soluţiilor legislative din Educaţie:

•La 12 iulie 2007 a avut loc prezentarea publică a Raportului Comisiei prezidenţiale "România educaţiei, România cercetării".

•La 5 martie 2008 a fost semnat Pactului Naţional pentru Educaţie de către partidele politice parlamentare.

•În luna octombrie 2008 a fost finalizată, prin publicare, strategia de modernizare a educaţiei intitulată „Educaţie şi Cercetare pentru Societatea Cunoaşterii”, care rezumă contribuţiile unui număr de 14 organizaţii - partide, sindicate şi ONG-uri.

•În octombrie 2008 a fost semnată Strategia de către sindicatele din învăţământ.

•La 30 aprilie 2009 au fost elaborate soluţiile legislative de către Comisia prezidenţială condusă de Mircea Miclea , fost ministru al Educaţiei.
(SILVANA CHIUJDEA)

Boc: Profesorii vor fi plătiţi pentru participarea la BAC

Premierul Emil Boc a declarat astăzi că profesorii îşi vor primi toate drepturile financiare ce li se cuvin pentru participarea la examenul de bacalaureat.

Pe de altă parte, şeful executivului a anunţat că a discutat cu ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, în urma solitării preşedintelui, şi că la viitoarea şedinţă de Guvern ministrul va prezenta un punct de vedere în legătură cu măsurile de reformă din sistem. Emil Boc a spus că înainte de începerea anului şcolar 2009-1010 trebuie ca principalele "modificări de susbstanţă" să fie operaţionale. (SILVANA CHIUJDEA)

Notă modificată pentru a intra la bacalaureat

Directorul adjunct al unui liceu din Târgu-Jiu a modificat nota unui elev corijent pentru ca acesta să poată susţine bacalaureatul în sesiunea de vară.

Directoarea liceului, Aurelia Savu, susţine că nu a ştiut nimic despre modificarea notei în catalog Consiliul profesoral din cadrul Liceului de muzică “Constantin Brăiloiu” a stabilit ieri componenţa comisiei de disciplină care va face ancheta internă în cazul notei la geografie modificată de directorul adjunct al liceului, Gheorghe Vasiloiu. Contactată telefonic, profesoara de geografie a refuzat să comenteze situaţia. „Eu ştiu că elevul avea corijenţă şi absenţă la ultima oră. Nu am cunoştinţă despre ce s-a petrecut în lipsa mea la şcoală“, a declarat Elena Codiţă.

Potrivit inspectorului şcolar, Vasile Antonie, directorul adjunct riscă să fie exclus din învăţământ dacă se vor confirma informaţiile apărute până acum. „Este un abuz! Numai profesorul care predă materia respectivă la acea clasă poate completa sau modifica ceva în acea rubrică“, a declarat Antonie. Inspectoratul Şcolar aşteaptă rezultatele anchetei interne în acest caz.

„AM MAI MODIFICAT NOTE!“

Directorul adjunct Gheorghe Vasiloiu a mai modificat note în catalog la alte materii. „Am mai modificat note, nu este  pentru prima dată. Numai anul acesta am mai modificat două note, dar nu ştiam că este nevoie de semnătura profesorului. Îmi recunosc greşeala“, a spus Vasiloiu. 

Directoarea liceului, Aurelia Savu, consideră că adjunctul său s-a făcut de râs. „Cum să spună că nu ştia acest lucru? Mai ales că e director de atâţia ani”, a spus directoarea Savu. Aceasta susţine că n-a ştiut nimic despre modificarea notelor.

NOTE PRIMITE CÂND ABSENTA

O altă anchetă se desfăşoară la şcoala din Muşeteşti, unde un elev a primit note deşi avea scutire medicală. Directorul instituţiei, Gheorghe Păsătoiu, susţine că profesorii nu ştiau de adeverinţa medicală şi că elevul a fost la şcoală în toate cele patru zile cuprinse de scutire. Ştefan Bordea, elev în clasa a VII-a, a rămas repetent. (GABRIELA GÎNGIOVEANU)

65.000 de locuri în tabere pentru elevi şi studenţi anul acesta

Numărul locurilor în taberele pentru elevi şi studenţi organizate de Ministerul Tineretului şi Sportului a fost majorat anul acesta la 65.000, iar o treime din aceste locuri sunt gratuite, a anunţat miercuri ministrul Tineretului, Monica Iacob-Ridzi.

Potrivit lui Ridzi, ministerul va asigura în această vară peste 10.000 de locuri în taberele sociale, faţă de aproximativ 6.000 în 2008. Peste 8.000 dintre aceste locuri sunt destinate copiilor din România provenind din familii cu posibilităţi financiare reduse şi vor fi distribuite prin intermediul direcţiilor judeţene pentru tineret, iar costurile cu masa, cazarea şi transportul vor fi asigurate integral de Ministerul Tineretului şi Sportului. ''Acestor copii, MTS le plăteşte integral costurile legate de cazare, masă şi transport. 2.000 de locuri au fost puse la dispoziţie pentru copiii români din diaspora, printr-un program organizat împreună cu MAE şi Ministerul Transporturilor. Noi le plătim integral toate costurile legate de cazare şi masă, MT le plăteşte transportul acestor copii, iar MAE se ocupă de aducerea lor, de organizarea propriu-zisă, desemnat fiind secretarul de stat Eugen Tomac'', a precizat ea, citată de Agerpres. 

Numărul locurilor asigurate în taberele de vacanţă pentru copiii cu dizabilităţi şi însoţitorii lor a crescut la circa 3.300 de la 2.843 anul trecut. Ministerul Tineretului şi Sportului plăteşte integral costurile legate de cazare, masă şi transport. Copiii orfani de ambii părinţi şi studenţii proveniţi din casele de copii vor avea prioritate la acordarea locurilor gratuite din taberele de vacanţă. Ministerul Tineretului şi Sportului asigură, de asemenea, peste 3.700 de locuri în tabere tematice şi aproximativ 900 de locuri în taberele naţionale.

Pentru studenţi, ministerul va pune la dispoziţie anul acesta peste 9.000 de locuri gratuite în taberele de vacanţă, faţă de 7.700 în 2008. Locurile vor fi distribuite prin intermediul universităţilor, ele fiind alocate în funcţie de numărul de studenţi din fiecare universitate. Suma alocata studenţilor pentru masa a fost majorată de la 32 lei la 40 lei pe zi. ''Este pentru prima dată după trei ani când a fost majorată suma alocată studenţilor pentru masă. Dacă până acum beneficiau de 32 de lei, anul acesta am majorat suma la 40 de lei, studenţii primind suma indexată cu rata inflaţiei din ultimii 3 ani'', a menţionat ea, precizând că aceştia vor primi bonuri valorice. (ANA-MARIA LAZĂR)

BUSINESS STANDARD
Boc: Am vorbit cu Andronescu, saptamana viitoare face o informare privind masurile din educatie 

Premierul Emil Boc a declarat miercuri ca a discutat cu ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu, in urma solitarii presedintelui, si ca la viitoarea sedinta de Guvern ministrul va prezenta un punct de vedere in legatura cu masurile de reforma din sistem.

Emil Boc a spus ca inainte de inceperea anului scolar 2009-1010 trebuie ca principalele "modificari de susbstanta" sa fie operationale. Presedintele Traian Basescu i-a solicitat miercuri primului ministru, Emil Boc, o informare referitoare la planul de adoptare a solutiilor legislative privind Educatia, propuse de Comisia Prezidentiala pentru Analiza si Elaborarea Politicilor din Domeniile Educatiei si Cercetarii.

Potrivit Administratiei Prezidentiale, Traian Basescu i-a solicitat lui Emil Boc sa precizeze termenul pe care Executivul si l-a propus pentru adoptarea solutiilor legislative, care au fost transmise Guvernului, inclusiv ministrului Educatiei, in luna aprilie. "Presedintele Traian Basescu considera ca intarzierea adoptarii legilor de reforma a Educatiei echivaleaza cu sacrificarea interesului copiilor cu cel putin inca un an de zile", se precizeaza in comunicatul de presa remis agentiei NewsIn.

Administratia Prezidentiala aminteste etapele procesului de elaborare a solutiilor legislative din Educatie. Astfel, la 12 iulie 2007 a avut loc prezentarea publica a Raportului Comisiei prezidentiale "Romania educatiei, Romania cercetarii, urmata, la 5 martie 2008 de semnarea Pactului National pentru Educatie de catre partidele politice parlamentare. Strategia de modernizare a educatiei intitulata „Educatie si Cercetare pentru Societatea Cunoasterii”, care rezuma contributiile unui numar de 14 organizatii - partide, sindicate si ONG-uri, a fost finalizata, prin publicare, in luna octombrie 2008. Tot in octombrie 2008 a fost semnata Strategia de catre sindicatele din invatamant. 
La 30 aprilie 2009 au fost elaborate solutiile legislative de catre Comisia prezidentiala condusa de Mircea Miclea , fost ministru al Educatiei. (NewsIn)
COTIDIANUL

Nica şi Andronescu, primii pe lista neagră a lui Băsescu

Ecaterina Andronescu e primul ministru faţă de care Băsescu îşi exprimă public dezamăgirea. Sursa: Intact ImagesPreşedintele Traian Băsescu, flancat de armata PDL, a ieşit din tranşee şi a pus tunurile pe partenerii de guvernare, principalii adversari în alegerile prezidenţiale din toamnă. Afirmaţiile şefului statului zdruncină stabilitatea Guvernului pentru prima oară de la formarea lui, toate meciurile politice de până acum fiind duse doar la nivelul Coaliţiei PDL-PSD. Intervenţiile recente ale lui Băsescu au fost dublate de Vasile Blaga, care îi invită pe un ton ameninţător pe pesedişti să plece definitiv din Guvern dacă vor îndrăzni să părăsească sala în timpul unei şedinţe conduse de şeful statului, aşa cum au promis. Prinşi în offside, social democraţii se fâstâcesc şi reacţionează firav, reuşind astfel să scape din mâini avantajul obţinut la alegerile europarlamentare.

Doi miniştri PSD sunt luaţi de şeful statului în cătare, Ecaterina Andronescu şi Dan Nica, intraţi în recesiune un pic mai devreme decât era de aşteptat. Fără să nominalizeze, Traian Băsescu a declarat marţi seară în emisiunea „Naşul“ de pe B1 TV că există miniştri care au depăşit fondurile de salarii, iar unul dintre aceştia a venit la el şi i-a solicitat ajutorul. Surse din Guvern au declarat pentru Cotidianul că ministrul respectiv este Dan Nica, şeful Administraţiei şi Internelor şi vicepremier. „Sunt ministere care nu au înţeles imperativul încadrării în sumele din bugetul de stat pentru salarii. Nu vreau să mă duc către nici un partid, dar această realitate există şi am avut-o confirmată că un ministru a venit la mine încercând să scape cumva de responsabilitate, să spună «Ştiţi, mi se va întâmpla treaba asta», la care am pus întrebarea: «Dar aţi respectat ce aţi hotărât în Guvern?», «Păi, nu s-a putut» şi atunci am considerat că nu trebuie s-o las aşa, ca o discuţie privată şi nu l-am nominalizat pe ministru şi m-am dus la Guvern, să ştie toţi miniştrii că în mine nu vor găsi un apărător al încălcării Legii bugetului de stat“, a relatat preşedintele.

Şi Adriean Videanu, ministrul Economiei, a spus la Realitatea TV că doi colegi ai săi de Cabinet au depăşit deja bugetul de salarii, dar nu a dat nume. Anterior, preşedintele Traian Băsescu ceruse Cabinetului Boc la şedinţa de duminică să se încadreze în bugetul pentru lefuri pentru a evita un „derapaj economic şi social“ şi aprecia atunci că în august-septembrie va fi nevoie de o nouă rectificare bugetară negativă. Depăşirea fondurilor pentru salarii i-ar putea costa scaunul pe Nica şi pe Andronescu. Cel puţin asta reiese dintr-o scrisoare internă semnată de Emil Boc şi destinată membrilor Guvernului, a cărei existenţă a fost dezvăluită recent de Cotidianul şi în care li se comunica miniştrilor că „vor răspunde legal şi politic“ dacă nu se vor încadra în limitele salariale.

Posibila remaniere a doi miniştri PSD ar duce automat la aprinderea conflictelor în Coaliţia de guvernare şi probabil la ieşirea de la guvernare a social democraţilor. Ieşirile preşedintelui au fost practic trecute cu vederea de şeful PSD, Mircea Geoană, care s-a limitat să comenteze că „Băsescu adânceşte criza“. „Fiecare declaraţie şi apariţie publică arată tot mai mult un anumit grad de disperare politică şi încercarea de a deturna atenţia publică de la probleme adevărate ale României. Suita de declaraţii ale lui Traian Băsescu reprezintă, din punct de vedere psihologic şi politic, o adâncire a crizei şi nu o modalitate de depăşire a acesteia“, a spus Geoană. Tot în emisiunea de marţi, Băsescu l-a faultat pentru a doua oară consecutiv pe ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, care pe lângă problema lefurilor mai are una legată de reformă.

Meciul lui Băsescu cu jumătatea PSD a Guvernului a fost jucat în prelungiri de Vasile Blaga, care a declarat, într-un interviu pentru „Gândul“, că ar vrea să-l vadă pe preşedintele Traian Băsescu la următoarea şedinţă de guvern, ca să vadă cine pleacă din sală, aşa cum anunţaseră pesediştii. „Premierul Boc îl invită pe preşedinte când consideră de cuviinţă, iar un membru al Cabinetului căruia nu-i convine are o singură variantă: să plece. Poate fi membru PDL sau membru PSD. Nu e nici o problemă. De aceea, copilării de genul «miniştrii PSD vor ieşi când vine preşedintele»... Aş vrea să-l văd pe preşedinte că vine miercuri la şedinţa de guvern să văd cine pleacă, că pleacă cu totul, vă garantez! În Guvern nu se votează, Guvernul ia decizii prin consens“, a afirmat Blaga.

Acesta pregăteşte terenul pentru un nou guvern Boc: „Democraţie e până când se intră în uşa Guvernului, democraţie la poziţii. În momentul în care, în majoritate, s-a luat o decizie sau premierul are singur o altă poziţie decât toţi ceilalţi membri ai Guvernului - ăsta este modul în care se lucrează în orice Guvern dintr-un stat democratic, premierul poate să aibă un punct de vedere contrar tuturor membrilor Guvernului, ce spune el, ultimul lui cuvânt e lege. Cui nu-i convine, pleacă! Se numeşte guvernul Boc, găseşte alţi 20 de miniştri, face guvernul Boc II. Care-i problema?!“.

Social democraţii l-au scos la înaintare doar pe Dan Nica, cel care l-a acuzat pe colegul de la Dezvoltare Regională de aroganţă: „Detectez o aroganţă în părerile lui Vasile Blaga faţă de PSD şi miniştrii PSD, iar acest lucru aduce deservicii Guvernului, fiindcă ceea ce noi facem pentru ca viaţa oamenilor în România să fie mai bună este pus în umbră de declaraţii politicianiste care încearcă să arate că preocupările Guvernului sunt cu totul altele, eventual de natură politicianistă“.

Hrebenciuc vrea să-l dea afară pe Blaga

Viorel Hrebenciuc a declarat pentru Cotidianul că Vasile Blaga va fi primul care va părăsi Guvernul: „Înţeleg că domnul Blaga este iniţiatorul cultului personalităţii în PDL şi văd că se simte bine în această postură. E opţiunea domniei sale, nu o critic, doar o remarc. Însă ştiu că domnul preşedinte Băsescu nu se simte bine în această postură de obiect al cultului personalităţii, astfel încât cred că, după cum se aude, printre primii plecaţi din Guvern va fi domnul Blaga, chiar dacă el nu se scoală de pe scaun când vine Băsescu la şedinţele de guvern“. (DIANA LAZĂR)

Preşedintele îl lasă corigent pe ministrul Educaţiei

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a intrat în colimatorul preşedintelui Traian Băsescu. Aceasta este acuzată că nu a demarat reforma în educaţie, dar mai ales că nu a redus cheltuielile cu salariile cu 20%, după cum o solicitase ferm premierul Emil Boc la începutul anului. 

Preşedintele Traian Băsescu i-a solicitat premierului Emil Boc o informare referitoare la planul de adoptare a soluţiilor legislative privind educaţia, propuse de Comisia Prezidenţială pentru Analiza şi Elaborarea Politicilor din Domeniile Educaţiei şi Cercetării din România. Mai mult, Băsescu i-a cerut şi un termen privind adoptarea acestor soluţii. Voalat, însă şeful statului indică el termenul: până la începerea noului an şcolar: „Preşedintele Traian Băsescu consideră că întârzierea adoptării legilor de reformă a Educaţiei echivalează cu sacrificarea interesului copiilor cu cel puţin încă un an de zile“, se arată în comunicat.

Cererea de ieri reprezintă cel de-al treilea atac lansat în ultimele patru zile la adresa Ecaterinei Andronescu. Primul a fost cel de duminică în şedinţa de guvern, la care şi-a făcut apariţia spre surprinderea miniştrilor PSD. „Doamna Andronescu, o mare rugăminte la dumneavoastră. Să facem să nu ratăm încă un an fără reformă în Educaţie, pentru că situaţia educaţiei în România este dramatică din punctul de vedere al calităţii“, a acuzat Băsescu. Două zile mai târziu, la B1 TV, preşedintele ţintea din nou în direcţia reformei lui Andronescu. „Eu intuiesc de ce doamna Andronescu şi sindicatele plimbă legile astea şi ar vrea să facă doar o descentralizare, dar nu o reformă profundă a sistemului de educaţie. Pentru că au intrat în aceeaşi logică a parteneriatului împotriva elevului“, a spus Băsescu.

Acesta a ţintit ulterior în direcţia lui Andronescu şi atunci când a acuzat faptul că două ministere din Executiv nu au redus cheltuielile cu salariile cu 20%. Dacă preşedintele nu a specificat care sunt ministerele vizate, Ecaterina Andronescu a recunoscut marţi seară la Realitatea TV că Educaţia este unul dintre acestea. „Ministerul Educaţiei chiar nu poate să facă lucrul acesta pentru că ar însemna să scot 20% dintre profesori de la clasă şi să las clasele goale. Nu se poate“. În urmă cu o zi, aceasta precizase pentru Cotidianul că bugetul de salarii nu a fost depăşit, explicând că oricum dacă un minister depăşeşte bugetul într-o lună, în luna următoare „se echilibrează“.

Ecaterina Andronescu nu are doar probleme cu Băsescu, ci şi în propriul partid. Surse din PSD susţin că lideri ai partidului sunt nemulţumiţi de activitatea acesteia. Andronescu a susţinut că Băsescu vrea să impună raportul Comisiei Miclea ca pe o realizare a sa, în campania electorală. „Nu vreau să legăm reforma învăţământului de alegerile prezidenţiale. Domnul Băsescu vrea să impună un proiect ca soluţie legislativă, deşi acesta nu a fost discutat cu nimeni. Vrea să îl impună ca realizare a domniei sale“, a declarat Andronescu, care a adăugat că în minister se lucrează intens la reformă.

Bac fără bani

Profesorii care vor participa la examenul de bacalaureat vor fi plătiţi cu mai puţin de jumătate faţă de ce au primit în 2008. Ministerul Educaţiei nu are suficienţi bani. Dacă preşedintele centrului de examinare de la bacalaureat era plătit anul trecut cu 1.150 de lei, anul acesta el va primi 800 de lei. Cel mai prost plătiţi vor fi supraveghetorii. Ei vor lua 25 de lei pe zi de examen. În 2008, supraveghetorii primeau 64 de lei. Per total, bugetul din acest an s-a înjumătăţit faţă de anul trecut. „Anul trecut, Bacul a costat undeva la 58 de milioane de lei. Anul acesta s-a redus sub 30 de milioane“, a declarat, pentru cotidianul.ro, Simion Hancescu, liderul Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI). Surse din cadrul Departamentului de Buget-Finanţe al Ministerului Educaţiei spun că până ieri-dimineaţă nu aveau bani pentru examenul de bacalaureat. Singura soluţie a fost să fie aduşi bani din semestrul al III-lea în semestrul al II-lea. (IULIANA GĂTEJ, DAN DUCA)
Andronescu va face o prezentare privind reforma în educaţie

Ministrul Andronescu va face săptămâna viitoare o informare privind măsurile din educaţie solicitate de preşedintele Băsescu.

Premierul Emil Boc a arătat la finalul şedinţei de Guvern că a discutat cu ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, în urma solitării preşedintelui, şi că la viitoarea şedinţă a Executivului ministrul va prezenta un punct de vedere în legătură cu măsurile de reformă din sistem.

Boc a spus că înainte de începerea anului şcolar 2009-1010 trebuie ca principalele "modificări de susbstanţă" să fie operaţionale. Preşedintele Traian Băsescu i-a solicitat miercuri primului ministru, Emil Boc, o informare referitoare la planul de adoptare a soluţiilor legislative privind Educaţia, propuse de Comisia Prezidenţială pentru Analiza şi Elaborarea Politicilor din Domeniile Educaţiei şi Cercetării. (MIHAELA RADU)

Andronescu contraatacă: “Nu vreau să legăm reforma învăţământului de alegerile prezidenţiale”

Ministrul Educaţiei şi-a făcut raportul de activitate pe cele şase luni de la înscăunare pentru a-i demonstra preşedintelui Băsescu că este “incorect şi răuvoitor”.

Ecaterina Andronescu, ministrul Educaţiei, şi-a prezentat activitatea de când s-a instalat la instituţia din Strada Berthelot: doar proiecte în derulare şi nici o schimbare în învăţământ, decât cea cu reducerea numărului de ore pentru care a fost criticată. "O componentă esenţială o reprezintă reforma curriculară, respectiv regândirea curriculumului pe formarea competenţelor-cheie. La 1 iulie vom avea prima formă a documentului, iar pe 15 iulie forma finală, aplicabilă începând cu anul şcolar 2009-2010. De asemenea, se lucrează la regândirea conceptuală a evaluării şi a manualelor. Toate acestea fixează în centrul lor elevul", a precizat Ecaterina Andronescu.

Ministrul Educaţiei a declarat că nu vrea să intre într-o dispută cu şeful statului, Traian Băsescu, însă a sugerat că atacurile recente ale acestuia ar fi, de fapt, campanie electorală pentru alegerile prezidenţiale din toamnă. "Nu vreau să legăm reforma învăţământului de alegerile prezidenţiale. Dar mă simt nevoită să răspund acuzaţiilor incorecte şi răuvoitoare. Domnul Băsescu vrea să impună un proiect (pachetul de legi realizat de Comisia prezidenţială de educaţie - n.r.) ca soluţie legislativă, deşi acesta nu a fost discutat cu nimeni. Vrea să îl impună ca realizare a domniei sale", a spus ministrul Andronescu. Ea spune că a lucrat şi a definitivat împreună cu partenerii sociali criteriile de evaluare a performaneţelor didactice, punând şi în acest caz accentul pe contribuţia profesorilor în creşterea achiziţiilor de cunoaştere a abilităţilor şi a competenţelor elevilor. "Acest document se va aplica începând cu anul şcolar 2009-2010. Criteriile sunt stimulative şi accesibile pentru toţi", a spus ministrul.

Preşedintele Traian Băsescu a declarat, marţi seară, că intuieşte de ce ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, şi liderii sindicali "plimbă" legile de reformare a sistemului de educaţie propuse de Mircea Miclea, şi anume pentru că "au intrat în aceeaşi logică a parteneriatului împotriva elevului". "Sunt adeptul reformelor pe timp de criză, acum era momentul să reformăm educaţia şi voi insista pentru asta", a susţinut Băsescu în cadrul unei emisiuni televizate de la postul B1 TV, arătând că acesta a fost unul dintre motivele prezenţei sale, duminică, la şedinţa de Guvern. (IULIANA GĂTEJ)

Ministerul Educaţiei vrea să organizeze Bacul cu jumătate din banii de anul trecut

Profesorii care vor participa la examenul de bacalaureat vor fi plătiţi cu mai puţin de jumătate faţă de ce au primit în 2008. Ministerul Educaţiei nu are suficienţi bani. 

Dacă preşedintele centrului de examinare de la bacalaureat era plătit anul trecut cu 1.150 de lei, anul acesta el va primi 800 de lei. Cel mai prost plătiţi vor fi supraveghetorii. Ei vor lua 25 de lei pe zi de examen, adică aproximativ 5 ore pe care profesorul şi le petrece la şcoală pentru o probă scrisă. În 2008, supraveghetorii primeau 64 de lei. La probele orale, profesorul examinator, fie că este de limba română sau de limbă modernă, va primi 2 lei per elev. Anul trecut, suma era mai mult decât dublă, de 4,7 lei. Şi la profesorii corectori se înjumătăţesc tarifele: 4 lei pentru o lucrare corectată, spre deosebire de 7,5 lei. Publicitate

Per total, bugetul din acest an s-a înjumătăţit faţă de anul trecut. “Anul trecut, Bacul a costat undeva la 58 de milioane de lei. Anul acesta s-a redus sub 30 de milioane”, a declarat pentru cotidianul.ro Simion Hancescu, prim-vicepreşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI).

Aceste plăţi vor fi disuctate de către reprezentanţii Ministerului Educaţiei cu sindicaliştii din învăţământ mâine. În conferinţa de presă de astăzi, Ecaterina Andronescu a declarat că nu are probleme cu banii. “A fost greu, dar am acoperit plăţile pentru profesori”, a spus ministrul Educaţiei. Sindicaliştii nici nu vor să audă de astfel de sume. “Avem pretenţia să ne plătească la fel ca anul trecu. Şi în 2008 au fost probleme cu banii şi înţelegem că acum este criză şi vrem să fim plătiţi ca anul trecut. Profesorii nici nu vor mai dori să vină la examen în condiţiile acestea. Şi aşa nu sunt suficienţi profesori universitari”, susţine Simion Hancescu, prim-vicepreşedintele FSLI. (IULIANA GĂTEJ)
CRONICA ROMÂNĂ
Valcea: Schimbari la conducerea liceelor

Trei unitati scolare din judetul Valcea au o noua conducere incepand de ieri, a anuntat sefa Inspectoratului Scolar Judetean Valcea, prof. Camelia Coroiu. “Este vorba de Colegiul Tehnic Energetic din Ramnic, Colegiul Economic din Calimanesti si Colegiul Agricol din Balcesti. Nu sunt schimbari politice si nici nu este vorba de schimbari peste noapte. S-au facut comisii, care au analizat in timp managementul acestor licee. In urma concluziilor din rapoartele acestor comisii am luat deciziile in consecinta. Trebuie sa se inteleaga ca eu pun mult accent pe profesionalism, si nu pe favoruri politice”, a sustinut Camelia Coroiu. Potrivit acesteia, vor urma si alte schimbari, rapoartele preliminare fiind in lucru. “Avem si scoli in care sunt directori de mai bine de zece ani, care isi fac treaba si nu au motive sa se teama”, a adaugat inspectorul general.

Inspectorul pe management scolar la ISJ Valcea, prof. Adrian Burlan, afirma ca printre problemele cu care se confrunta invatamantul valcean se numara si faptul ca nicio unitate scolara nu a primit certificatul de scoala europeana. “Totodata, vechea conducere nu a fost capabila sa promoveze 25 de elevi in tot judetul pentru a putea beneficia de bursele guvernamentale”, a mai spus Burlan. (redacţia)

CURENTUL

Criza financiară pune în pericol şi bacalaureatul      

Bacalaureatul se apropie cu paşi repezi, prima probă fiind programată pentru 22 iunie. Peste 220.000 de candidaţi şi părinţii lor au primit, pe ultima sută de metri, o informaţie menită să le sporească emoţiile. Ieri, Marius Nistor, preşedintele executiv al Federaţiei „Spiru Haret“, a declarat că „există riscul ca profesorii supraveghetori să nu spună «prezent» la acest examen deoarece nu sunt bani prevăzuţi pentru activitatea dascălilor din perioada Bacului“. După cum a susţinut Marius Nistor, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, nu a semnat ordinul pentru plata profesorilor supraveghetori. Andronescu a recunoscut că „toate cheltuielile pentru derularea bacalaureatului sunt acoperite greu“. „Måine (n.r. astăzi) voi discuta cu liderii sindicali şi problema se va rezolva“, a adăugat ministrul Educaţiei.

Numai mâine nu-i poimâine! Pe data de 22 iunie începe bacalaureatul, iar cei 40.000 de dascăli care trebuie să asigure buna desfăşurare a acestuia susţin că ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, nu a semnat ordinul privind plata lor pentru activitatea din perioada acestui examen. Preşedintele executiv al Federaţiei „Spiru Haret“, Marius Nistor, a ieşit, ieri, cu o declaraţie „bombă“. Potrivit acestuia, „există riscul ca profesorii supraveghetori să nu participe la examenul de bacalaureat, deoarece nu sunt bani prevăzuţi pentru plata acestei activităţi“. Nistor a afirmat că nu există un ordin al Ministerului Educaţiei pentru clarificarea modului de plată a supravegherii bacalaureatului şi că „dascălii nu sunt obligaţi să participe la supraveghere dacă nu sunt remuneraţi“. În încercarea de a linişti apele, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat că profesorilor care trebuie să se ocupe de buna desfăşurare a bacalaureatului nu are de ce să le fie teamă căci bani există. Ce-i drept, ministrul Andronescu a recunoscut că „toate cheltuielile pentru desfăşurarea bacalaureatului sunt acoperite greu“. Ecaterina Andronescu îi aşteaptă astăzi pe liderii sindicali la Ministerul Educaţiei pentru a le prezenta respectivul ordin: „Mâine (n.r. astăzi), în Comisia de dialog le voi prezenta ordinul care stipulează plata celor care participă la examenele naţionale. Şi tot mâine (n.r. astăzi) sau, cel târziu poimâine (n.r. mâine) voi semna ordinul“. Nu este pentru prima oară când profesorii ameninţă că nu se vor mai implica în buna desfăşurare a unui examen. Şi au şi făcut-o. La începutul lunii mai, elevii claselor a VII-a şi a VIII-a au susţinut cu o întârziere de câteva zile teza cu subiect unic la limba şi literatura română, tot din cauza neînţelegerilor dintre dascăli şi ministrul Educaţiei. Dar atunci a fost vorba despre solicitările sindicatelor privind creşterile salariale. Astfel, elevii claselor a VII-a şi a VIII-a au susţinut teza la română pe 7 mai, în loc să o dea pe 5 mai, aşa cum era prevăzut în calendarul privind desfăşurarea tezelor cu subiect unic. Mai mult decât atât, înainte cu câteva zile de începerea examenului de bacalaureat, la care sunt înscrişi 221.585 de elevi, ministrul Andronescu este mai preocupat de a-i transmite preşedintelui Traian Băsescu că nu vrea să intre în polemică cu el în ceea ce priveşte starea Educaţiei şi derularea reformei în învăţământ. „Nu vreau să leg reforma în învăţământ de alegerile prezidenţiale. Cred că problema legislaţiei pentru învăţământ nu trebuie legată de evenimentul din toamnă“, a adăugat Andronescu. (GABRIELA VLĂSCEANU)
Cea mai ministră slabă      

Pentru că tot trăim în cea mai ţară proastă, după cum descria România un clasic în viaţă, celebrul Fane Spoitoru, era cazul să avem şi cea mai ministră slabă. Şi aici nu mă refer desigur la kilograme, ci la competenţă. Locul întâi cu coroniţă îi revine ministresei de la Educaţie, Ecaterina Andronescu, alintată drăgăstos Abramburica chiar de către colegii ei de partid. Credeam că istoria învăţământului românesc nu va consemna un ministru mai slab pregătit ca liberalul Cristian Adomniţei, cel care a primit lecţii chiar de la copiii de clasa a cincea. M-am înşelat. Pesedista Ecaterina Andronescu l-a întrecut până şi pe Adormiţei, un inginer constructor cocoţat politic, fără nicio expertiză, în fruntea sistemului educaţional românesc. Este limpede ca lumina zilei că Ecaterina Andronescu este depăşită de evenimente, de atribuţii şi cam de tot ce se întâmplă în viaţa publică. Nu este capabilă să negocieze nici cu sindicatele şi nici cu colegii din guvern, ca să nu mai vorbim de reforme în învăţământ sau alte expresii de acest gen total străine doamnei ministru. Din zori şi până-n seară, Cati Andronescu nu face altceva decât să se plångă: se plânge că nu are bani, nu are specialişti, nu are reformă şi-n general nu prea are noroc în viaţă. Surprinzător pentru un ministru al Educaţiei care provine din sistem, doamna Andronescu discută exclusiv de pe poziţia dascălilor. N-am auzit-o, şi vă asigur că am urmărit-o, să dea importanţă nevoilor elevilor, studenţilor şi, de ce nu, părinţilor, care ar trebui şi ei consultaţi, măcar aşa de bun simţ pentru că e vorba de viitorul copiilor lor. Elevii nu manifestă interes pentru mai mult de 30% din lucrurile predate în şcolă, dar acest lucru nu pare să o deranjeze pe doamna ministru care pune prea puţin preţ pe modernizarea şcolii. Dacă domnia sa a folosit abacul în şcoală n-are cum să înţeleagă faptul că elevii nu mai vor să memoreze inutil informaţii pe care le găsesc cu un simplu search pe celebrul Goagăl. Ei vor să înţeleagă fenomene, vor să înţeleagă mecanisme şi, cel mai mult, vor să nu mai fie folosiţi de politicieni şi sindicate în lupta lor pentru putere şi bani. (IULIA NUELEANU)  

Băsescu vrea să ştie când va adopta Guvernul Legile Educaţiei      

Preşedintele Traian Băsescu a solicitat Guvernului o informare asupra stadiului în care se află pachetul de legi pe educaţie propus de către comisia prezidenţială Miclea.

„Preşedintele i-a solicitat primului ministru să precizeze termenul pe care Executivul şi l-a propus pentru adoptarea soluţiilor legislative, care au fost transmise Guvernului, inclusiv ministrului Educaţiei, în luna aprilie a.c.“, se arată într-un comunicat al Administraţiei Prezidenţiale. Conform sursei citate, „preşedintele Traian Băsescu consideră că întårzierea adoptării legilor de reformă a Educaţiei echivalează cu sacrificarea interesului copiilor cu cel puţin încă un an de zile“. (REDACŢIA)
Grădiniţă în secţia de poliţie      

Primarul Iaşiului, Gheorghe Nichita, a anunţat, ieri, că au fost identificate o serie de locaţii pe raza municipiului unde se pot amenja grădiniţe, una din acestea fiind sediul unei secţii de poliţie.

„Vom crea 80 de locuri prin extinderea grădiniţei în spaţiul ocupat acum de Secţia 1 de Poliţie. Am vorbit deja cu şefii poliţiei ieşene şi le-am propus să mute secţia într-un alt spaţiu“, a declarat primarul Nichita, în conferinţa de presă. Potrivit informaţiilor furnizate de Inspectoratul Şcolar Judeţean, la Iaşi există un deficit de 800 de locuri în grădiniţe. Pentru a reduce din acest deficit, afirmă primarul, vor fi amenajate grădiniţe şi în săli de clasă din diferite şcoli din oraş. „Cu măsurile pe care le adoptăm acum, o prognoză optimistă ar fi că vom asigura încă 360 de locuri în grădiniţe, în timp ce deficitul este, în prezent, de aproximativ 800 de locuri“, a declarat inspectorul şcolar general Seryl Talpalaru. (C.R.)
EVENIMENTUL ZILEI
DEZBATERE EVZ: Vă consideraţi "tâmpiţi" sau "filosofi"?   

Preşedintele Traian Băsescu recunoaşte că ...a greşit atunci când i-a reproşat ministrului educaţiei faptul că şcoala românească produce filosofi în loc de ospătari sau tinichigii. Şeful statului a vrut să spună că sistemul de învăţământ din România "scoate tâmpiţi". 

Precizarea extrem de importantă a fost făcută, cum altfel, decât la o întâlnire cu un filosof, nimeni altul decât Gabriel Liiceanu, la deschiderea târgului de carte Bookfest. "Mă, acum şi eu am greşit. Am greşit. (...) Pentru că am vrut să spun că şcoala, şcoala românească scoate tâmpiţi. Şi până în ultima clipă am zis să nu spun această vorbă. Şi mi-a ieşit o prostie ce vroiam să spun. Ea, pe fond, era clară", i-a povestit preşedintele lui Liiceanu. Filosoful nu l-a contrazis pe şeful statului, ci, dimpotrivă l-a liniştit în sensul în care a înţeles "prostia" lui Băsescu şi a aprobat că, într-adevăr, România duce lipsă de meserii. 

Problemele lui Băsescu legate de sistemul de învăţământ s-au acutizat în şedinţa de guvern de duminică, acolo unde preşedintele şi-a făcut apariţia în mod neaşteptat pentru miniştrii PSD. Printre alte critici la adresa acţiunilor Guvernului, şeful statului s-a referit şi la lipsa de reformă în sistemul educaţional. El i-a reproşat ministrului PSD al Educaţiei, Ecaterina Andronescu, faptul că şcoala românească produce prea mulţi filosofi, în loc de ospătari şi tinichigii. În acelaşi context, preşedintele a criticat programa şcolară, afirmând că elevii pot afla informaţii despre Herodot sau păpădii şi de pe Google, sugerând că profesorii ar trebui să pună accentul pe aspecte mai pragmatice în formarea acestora. (ROXANA PREDA)

Ecaterina Andronescu contraatacă  

REPLICĂ. Ministrul educaţiei, Ecaterina Andronescu, i-a dat replica preşedintelui Traian Băsescu, care, marţi-seară, la postul B1 a acuzat-o că ar fi blocat reforma în Educaţie ca să „nu pericliteze” voturile pentru candidatul PSD Mircea Geoană, la alegerile prezidenţiale din toamnă. Asta, nu înainte de a-l felicita pe ministrul sănătăţii, Ion Bazac, pentru că a pus în practică recomandările Comisiei prezidenţiale pentru sănătate. Concret, Ecaterina Andronescu a precizat, ieri, într-o conferinţă de presă că nu vrea ca reforma în învăţământ să fie legată de alegerile prezidenţiale. „De aceea cred că nici problema legislaţiei pentru învăţământ nu trebuie legată de evenimentul din toamnă”, a spus ministrul. (ANDREEA ARCHIP)

Băsescu acuză cârdăşia din Educaţie  

Preşedintele Traian Băsescu a ieşit din nou la atac împotriva unor miniştri PSD, dar susţine că este solidar cu Executivul, singura lui grijă fiind combaterea crizei economice şi nu candidatura la alegerile prezidenţiale. 

Ţinta atacurilor sale a fost tot educaţia, domeniu faţă de care însuşi şeful statului are restanţe morale, ţinând cont că, până nu demult, milita pentru majorarea salariilor profesorilor cu 50%. De la acuzaţiile potrivit cărora şcoala românească produce prea mulţi filosofi şi prea puţini ospătari şi tinichigii, de la păpădii şi lecţii despre Herodot, Băsescu a trecut la declaraţii mult mai dure. El a acuzat-o pe Ecaterina Andronescu de cârdăşie cu liderii de sindicate, într-un "parteneriat împotriva elevilor". 

Băsescu nu vrea să vândă copii contra voturi

Invitat la emisiunea Naşul a postului B1Tv, Băsescu a susţinut că ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, şi sindicatele "plimbă" legile propuse de Miclea (preşedintele comisiei prezidenţiale privind reforma în educaţie, n.r.) şi preferă să facă doar o descentralizare, dar nu o reformă profundă a sistemului. Motivul pentru care se petrece acest lucru este acela că ministrul "a intrat în aceeaşi logică a parteneriatului împotriva elevului". 

"De 20 de ani, tot ce se face în educaţie este înţelegerea între oamenii politici şi liderii sindicali. Dacă sistemul de educaţie din România s-a depreciat, resposbailitatea o poartă în mod egal oamenii politici şi sindicatele", a comentat Băsescu, uitând că în toamna anului trecut, în plină campanie electorală pentru alegerile parlamentare, a promulgat legea de majorarea a salariilor profesorilor sub sloganul bani contra reformă.

Şeful statului a mai spus că nu doreşte să fie martorul unei amânări a reformei în sistem doar pentru că sunt alegeri prezidenţiale. "Dacă vindem din nou copiii pentru voturi la prezidenţiale, putem să scriem pe noi ", a mai declarat Băsescu.

Un ministru se plânge că rămâne fără bani

Preşedintele spune că miniştrii care nu respectă legea bugetului de stat şi vor rămâne fără bani de salarii trebuie să îşi asume responsabilitatea. Fără a da nume, el a povestit că un ministru s-a dus să-i spună că nu o să mai aibă fonduri. "Un ministru a venit la mine încercând să scape cumva de responsabilitate să-mi spună <<ştiţi mi s-a întâmplat treaba asta>>. La care am pus întrebarea: aţi respectat ce aţi stabilit în Guvern? . Şi atunci am considerat că este corect nu s-o las ca o discuţie privată, deşi nu l-am nominalizat pe ministru, ci m-am dus în Guvern să ştie toţi miniştrii că la mine nu vor găsi un apărător al încălcării Legii bugetului de stat", a spus şeful statului. Şeful statului a explicat astfel intervenţia sa din şedinţa de duminică a guvernului, prilej cu care le-a cerut miniştrilor să se încadreze în fondul de salarii şi să restructureze datoria publică pe termen scurt.

"Băsescu decredibilizează şcoala românească" 

În replică la criticile prezidenţiale din ultima vreme, ministrul de resort Ecaterina Andronescu a susţinut că refuză să intre în polemică, dar preşedintele a fost dezinformat în ceea ce priveşte reforma în sistemul educaţional. Ea a sugerat că cel care se foloseşte de educaţie ca temă de atac electoral este tocmai preşedintele Traian Băsescu şi a precizat că nu doreşte să lege dezbaterile privind reforma în domeniu de alegerile prezidenţiale. A crede însă că cineva deţine adevărul suprem este o eroare, a completat demnitarul.  

Ministrul PSD a afirmat că nu a respins niciodată idei constructive şi că speră ca şeful statului să fie un partener şi nu un adversar al sistemului, pentru că acesta nu are nevoie de atacuri care să ducă la decredibilizarea lui. 

Andronescu a mai susţinut că lucrurile trebuie tratate cu responsabilitate, iar reforma nu poate fi făcută peste noapte, fără consultarea celor afectaţi. Faptul că şcoala românească nu este adaptată la cerinţele pieţii este adevărat, dar a arunca totul pe umărul profesorilor este nedrept, iar problemele nu pot fi rezolvate prin expedierea lor în derizoriu. Ministrul de resort a mai afirmat că va continua să creadă în dialog, singura cale într-o societatea democratică. (ROXANA PREDA)

GARDIANUL

O fosta secretara a unui liceu din Giurgiu, retinuta pentru emiterea de diplome in fals

O femeie de 40 ani, din comuna Calugareni, judetul Giurgiu, este suspectata ca a emis, in fals, diplome de bacalaureat si adeverinte de absolvire unor persoane care nu au frecventat cursurile si nu au sustinut examenele la Colegiul Agricol Calugareni, unde aceasta a lucrat pana anul trecut. Liza Elena Ungureanu, in varsta de 40 de ani, pana anul trecut secretara la Grupul Scolar Agricol din Calugareni, judetul Giurgiu, a fost retinuta, ieri, de procurorii Parchetului de pe langa Tribunalul Giurgiu sub acuzatia de luare de mita si fals intelectual. Ancheta a pornit in urma unor informatii furnizate de Directia Generala de Informatii si Protectie Interna din MAI care a semnalat Serviciului de Investigare a Fraudelor din IPJ Giurgiu faptul ca au fost emise diplome de bacalaureat si adeverinte de absolvire unor persoane care nu au frecventat cursurile si nu au sustinut examenele la Grupul Scolar Agricol din Calugareni. In urma verificarilor efectuate, politistii au stabilit ca vinovata de eliberarea de diplome in fals ar fi o fosta secretara a acestui colegiu. Ieri, politistii au efectuat o perchezitie la domiciliul fostei secretare de unde au fost ridicate: Carnet de diplome de bacalaureat, din care lipsesc 15 file (10 fiind necompletate), 14 cotoare carnet diplome, trei certificate de calificare profesionala nivel I, completate pe numele a diferite persoane; 15 certificate de calificare profesionala nivel II, completate; patru certificate de capacitate completate; 10 certificate de absolvire a scolii de arte si meserii completate; cinci foi matricole completate; doua diplome de absolvire a învatamântului complementar, acte de identitate si alte înscrisuri. Politistii continua cercetarile pentru a-i identifica si pe beneficiarii actelor emise de fosta secretara. (EDUARD PASCU)

GÂNDUL

Vrăjeală la nivel înalt

De patru zile se trăncăneşte despre Educaţie, mi-aş fi dorit să scriu „dezbate“, dar vă rog să citiţi dumneavoastră pe google, care este diferenţa semantică dintre noţiuni, dar rămân la primul cuvânt: trăncăneala. Dublul limbaj. Traian Băsescu atacă pe ministra Andronescu. Ministra se dă ascunsă trei zile, iar în a patra, face conferinţă de presă ca să ne spună că nu face cârdăşie cu nimeni şi nici nu-i venită cu pluta, iar reforma e o chestie foarte complicată. Trăncăneală. Vrăjeală frumoasă. Dublul limbaj pentru a ascunde, de fapt, realitatea.

De ce spun asta.

Unu: În Traian Băsescu există, cel puţin în relaţie cu Educaţia, doi Traian Băsescu. Unul – şi cred că acesta este adevăratul – ne spune că şcoala e un loc unde dânsul lua note de 6 şi 7, dar asta nu l-a împiedicat să ajungă preşedinte, locul acela îngrozitor în care profesorii păreau căpcăuni şi unde viitorul prim-om al ţării fuma la WC. În general, preşedintele Traian Băsescu (afirmaţiile de mai sus au fost făcute în cadru oficial la deschiderea anului şcolar) are aceeaşi reprezentare a şcolii ca orice român mediu, normal. La fel a vorbit duminică, la Guvern: ca tanti Florica. 

Şcoala nu-i dă domnului preşedinte suficienţi chelneri, ci filozofi, aceştia din urmă specie greu de înţeles şi, mai ales, greu încadrabilă în producţie.

Al doilea Traian Băsescu este cel din intervenţiile pertinente, critice, aproape ştiinţifice (în sensul rigorii şi metodei) referitoare la Raportul despre Educaţie sau Pactul şi Pachetul legislativ al învăţământului românesc, produse toate sub auspiciile preşedinţiei, în coordonarea fostului ministru Mircea Miclea.  

În această ipostază, avem de-a face cu un Traian Băsescu coerent în analiză, bine documentat şi care, culmea, spune adevărul şi pune degetul pe rană. Păcat că nu-l ţine prea mult această ipostază. Dublul limbaj al domnului preşedinte ne arată că, de fapt, de-adevăratelea, dânsului i se cam fâlfâie de şcoală.

Doi: Ecaterina Andronescu, ministru al Educaţiei, deşi, într-adevăr, nu-i venită cu pluta, dă dovadă de aceeaşi inconsecvenţă ca şi domnul preşedinte, adoptând şi dânsa acelaşi dublu limbaj. Când îi convine, vorbeşte, când nu, tace (n.m. – uneori tăcerea e mai grăitoare), ştim bine. În loc să atace problematica majoră, domnia sa preferă paliativele. În limbaj neacademic, aş zice cârpelile. La început de mandat, promitea că legile educaţiei vor fi gata până la 1 aprilie. Acum auzim că se lucrează la descentralizare. Păi ce să facem cu descentralizarea, când orice om atent la educaţia din România ştie că trebuie schimbată radical viziunea (n.m. – e adevărat, trebuie să o mai şi ai), paradigma şi filozofia educaţională ca să poţi recupera anii pierduţi din ’89 până acum şi mai ales pentru a transforma şcoala românească. Timpul reformei este deja depăşit pentru că l-am pierdut, iar schimbarea legislaţiei în educaţie este esenţială. De fapt, aici s-au ciocnit cei doi, preşedinte şi ministru. De mai bine de o lună, Pachetul legislativ – să-i spunem pentru economia textului – Pachetul Miclea – aflat în parohia preşedintelui, zace. Premierul nu se atinge de el, ştie că frige şi că însăşi coaliţia ar putea avea probleme, fiindcă ministrul Andronescu are şi dânsa orgoliul său şi vrea să pună pe masă un alt pachet legislativ. Preşedintele forţează nota, nervos, lasă frazele academice şi vorbeşte precum tanti Florica. În loc să-i răspundă aplicat, în plenul Guvernului, că în România 60% din învăţământul liceal este tocmai învăţământul profesional şi tehnic (deci avem specialişti, har Domnului), doamna Andronescu tace – un prim limbaj – şi reacţionează doar la apelativul „cârdăşie“. Ciudat! pentru că, sigur, ministru Andronescu putea să-i explice preşedintelui că altele sunt motivele pentru care absolvenţii de învăţământ profesional nu rămân în branşă. Cel mai important dintre ele este salariul. Când afară, un constructor sau un ospătar (65-70% dintre absolvenţii Colegiului „Viilor“ din Bucureşti lucrează pe vase de croazieră sau în restaurante din Vest) câştigă de trei ori şi mai mult decât în România, cu bacşiş cu tot, e greu de închipuit că şcoala e de vină.

Apoi să le spunem şi domnului preşedinte, şi doamnei ministru că România neavând nici o idee despre dezvoltarea ei economică viitoare, nici Educaţia nu are de unde să ştie cum să-şi dimensioneze piaţa. Corelarea pieţii muncii cu piaţa educaţiei nu există. Iar dacă avem inflaţie de avocaţi, asta se întâmplă şi pentru că politicienii au înfiinţat tot felul de universităţi, fără a-i interesa care este utilitatea publică a demersului.

Aşa că, n-am nici cea mai mică îndoială: cei doi nu dezbat, ci trăncănesc despre şcoală. Rostul acestor şarje verbale cu dublu sens este acela de a ne duce cât mai departe de fondul problemei. Cât despre legile Educaţiei? eu una am pierdut orice speranţă. Nu suntem capabili să trecem peste orgolii. Nu ne interesează fondul, ci forma. Nu elevul, ci votul este obiectul acestei guvernări. (melania mandaş vergu)
Saracie la catedra. La nivel international, trei din patru profesori nu sunt motivati

Un raport european despre Educatie concluzioneaza ca, la nivel international, trei din patru profesori se considera lipsiti de motivatii financiare. In Romania, procentul este de 100%. Responsabilii europeni cer ca liderii politici, autoritatile sa sprijine efectiv procesul educational si sa asigure calitate in actul de predare.

Comisia Europeana considera ca, in domeniul educatiei, calitatea predarii nu se poate ameliora daca cadrele didactice nu sunt motivate. Trei din patru profesori considera ca sunt lipsiti de motivatii pentru a-si ameliora calitatea predarii, în vreme ce comportamentul neadecvat în clasa al elevilor fragmenteaza lectiile în trei scoli din cinci, este concluzia unui nou raport OCDE, pregatit cu sprijinul Comisiei Europene. “Daca media la nivel international este de trei din patru profesori lipsiti de motivatii financiare, la noi, ponderea este de 100%. Niciun cadru didactic nu este motivat in mod eficient, cel putin la nivelul reglementarilor legislative, fapt pentru care in multe unitati de invatamant calitatea schioapata. In schimb, ceea ce ne diferentiaza de restul lumii este faptul ca sunt multe cadre didactice de exceptie, care, desi au salarii, venituri foarte mici, continua sa-si faca 

cu profesionalism treaba la catedra”, ne-a declarat Sergiu Garlesteanu, director adjunct la Scoala nr. 197 din Bucuresti. Raportul european se bazeaza pe noua Ancheta internationala privind predarea si învatarea (TALIS) si pune la dispozitie, pentru prima data, date comparabile la nivel international privind conditiile care îi afecteaza pe profesorii din scoli pe baza constatarilor anchetei din 23 de tari participante. “Profesorii de calitate sunt un element-cheie pentru implementarea cu succes a politicilor în domeniul învatamântului. Principiul este ca, din punct de vedere al calitatii, un sistem educativ nu poate depasi calitatea profesorilor si a activitatii acestora”, a spus Angel Gurria, secretar general al OCDE. Comisarul european pentru educatie, formare profesionala, cultura si tineret, Ján Figel, a precizat ca numarul profesorilor din UE este estimat la 6,25 milioane, acestia necesitând cât mai mult ajutor din partea autoritatilor din domeniul învatamântului pentru a putea oferi o educatie adecvata în mediul scolar aflat în schimbare rapida în societatea actuala. “Aceasta necesita hotarâre si angajament din partea responsabililor politici pentru a sprijini profesorii nostri, nu numai pentru a le îmbunatati formarea profesionala, ci si pentru a le ameliora conditiile de lucru”, a sustinut Ján Figel.

Profesori optimisti, in Polonia si Bulgaria

Raportul, intitulat “Crearea unor medii de predare si de învatare eficiente”, se bazeaza pe constatarile raportului TALIS, care arata ca, în Austria, Belgia (Flandra), Danemarca, Irlanda si Norvegia, peste 90% dintre profesori declara ca nu asteapta nicio recompensa pentru a-si ameliora calitatea predarii. Profesorii sunt mai putin pesimisti în Bulgaria si Polonia, dar totusi, aproape jumatate dintre acestia nu gasesc o motivatie pentru a progresa. În Estonia, Italia, Republica Slovaca si Spania, peste 70% dintre profesori din primul ciclu secundar lucreaza în scoli unde s-a considerat ca problemele din sala de clasa împiedica procesul de predare “într-o anumita masura” sau “mult”. În medie, 38% dintre profesorii care au participat la ancheta au lucrat în scoli în care personalul calificat nu era suficient. În Polonia, problema a afectat numai 12% din scoli, însa în Turcia, 78% din scoli sufereau de lipsa personalului calificat suficient.  În medie, profesorii petrec 13% din timpul orelor pentru a mentine ordinea. În Bulgaria, Estonia, Lituania si Polonia, mai putin de 10% din timpul petrecut la ore este pierdut în acest fel. Pe lânga problemele din salile de clasa, printre factorii care împiedica educatia se numara absenteismul elevilor (46%), elevii care întârzie la ore (39%), vulgaritatile si înjuraturile (37%) si intimidarea sau abuzul verbal fata de alti elevi (35%). Pe lânga lipsa de motivatii pentru a se ameliora aceasta situatie, profesorii din anumite tari nici macar nu sunt supusi unei evaluari sistematice si nici nu primesc opinii referitoare la activitatea lor. Aceasta este situatia pentru mai mult de 25% dintre profesorii din Irlanda si Portugalia, 45% din Spania si 55% din Italia. Principala lectie politica este aceea ca autoritatile din domeniul învatamântului trebuie sa acorde stimulente mai eficiente pentru profesori. Multe tari nu fac o legatura între evaluarea performantelor profesorilor si recompensele si recunoasterea pe care acestia le primesc, si, chiar si în cazurile în care asemenea legaturi exista, adeseori, acestea nu sunt foarte puternice. (ALEXANDRU CALMÂCU)

O treime dintre elevii români sunt şcoliţi pentru a deprinde o meserie. Îşi găsesc de lucru? 
Datele privind numărul de ospătari şi tinichigii şcoliţi în România par să fie o necunoscută, Ministerul Educaţiei (MECI) neputând să răspundă solicitării ziarului Gândul cu privire la cifra de şcolarizare pentru respectivele specializări. Tot ce au putut oficialii MECI a fost să indice faptul că 199.000 din cei 220.000 de elevi care finalizează studiile liceale sunt absolvenţi a căror diplomă de bacalaureat atestă competenţe profesionale. În respectiva sumă sunt cuprinşi atât absolvenţii de liceu care au urmat filiera tehnologică, cât şi cei care au urmat liceele teoretice, dar au obţinut diverse atestate cum ar fi cel de limbi străine.

Acest lucru înseamnă că marea majoritate a absolvenţilor de liceu nu au fost specializaţi în ştiinţe teoretice, ci au dobândit competenţe practice la finalul ciclului liceal. La aceştia se adaugă alţi 111000 de absolvenţi de şcoli şi arte şi meserii (SAM-uri), respectivii elevi fiind formaţi în vederea deprinderii unor meserii calificate. În privinţa şcolilor postliceale, marea majoritate a absolvenţilor sunt cei specializaţi în domeniul sanitar (9150), asistenţii medicali (6272) şi asistenţii de farmacie (2444). Practic, două treimi dintre absolvenţii învăţământului postliceal îşi găsesc loc pe piaţa muncii, conform ultimului raport asupra stării învăţământului. Cât priveşte absolvenţii de filosofie, statisticile MECI arată că numărul acestora a fost anul trecut de 700, în condiţiile în care în anul 2008 şi-au finalizat studiile două promoţii (atât cei care au parcurs patru ani de studiu, cât şi cei care au urmat modelul Bologna ce presupune patru ani de studiu). 

Datele se referă însă doar pe studenţii care au ocupat loc bugetat, ceea ce ar însemna că urmând tiparul repartizării cifrei de şcolarizare, numărul total de absolvenţi, aici fiind incluşi şi cei care ocupaseră loc cu taxă, este de maximum 1400. În ceea ce priveşte absolvenţii de ştiinţe juridice, numărul celor care au obţinut, vara trecută, diplomă din partea facultăţilor de stat este de 6000. Numărul exact de jurişti şcoliţi anual în România nu este cunoscut însă de Ministerul Educaţiei, întrucât universităţile particulare nu au făcut publice datele privind studenţii pe care i-au înmatriculat.

Din totalul de 48 de facultăţi de drept din România 30 sunt private, în Capitală dezechilibrul fiind şi mai accentuat: o singură facultate de stat şi 10 particulare. Cu toate acestea calculele arată că ponderea absolvenţilor în drept şi filosofie este destul de mică, în comparaţie cu alte domenii urmate de tineri. La Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iaşi, de pildă, absolvenţii de filosofie reprezintă 8% din totalul celor care şi-au finalizat studiile de licenţă în vara trecută, în timp ce absolvenţii de drept reprezintă 3%. La Universitatea din Bucureşti, cei care au obţinut anul trecut diploma în specializarea filosofie reprezintă doar 1,5% din cei 10000 de absolvenţi iar tinerii care au urmat ştiinţele juridice, un procent de 4%. La nivel naţional, din cei 64000 de absolvenţi, 12511 au obţinut licenţa în domeniul tehnic, 4024 şi-au finalizat studiile în medicină şi 17617 în ştiinţe socio-umane. (R.F.)

Ospătarii şi tinichigiii nu sunt căutaţi pe piaţa muncii bucureşteană

Situaţia posturilor vacante la nivelul Capitalei arată că în acest moment pe piaţa muncii este căutat un singur ospătar şi un singur tinichigiu carosier, în timp ce pentru alte meserii cererea este mult mai însemnată. La cea mai mare căutare, prin intermediul Agenţia Naţională pentru Ocuparea Forţei de Muncă (ANOFM)- Bucureşti se află agenţii de securitate (266 de posturi vacante), şoferii  şi confecţionerii de îmbrăcăminte, pentru fiecare fiind disponibile câte o sută de locuri de muncă. Deşi nu pot oferi o reprezentare de ansamblu asupra cererii de pe piaţa muncii, întrucât angajatorii nu recurg întotdeauna la ANOFM pentru a recruta personal, datele reflectă totuşi trendul pieţei. Situaţia remisă, ieri, ziarului Gândul, mai indică faptul că există în continuare o cerere scăzută din partea angajatorilor pentru electricieni, sudori, tâmplari şi zugravi, posturile vacante pentru fiecare dintre aceste meserii fiind mai puţin de zece. (R.F.)
Reacţie 
Ministrul Educaţiei dă o replică domoală

Ecaterina Andronescu prinde glas, după ce Băsescu i-a pus reforma pe masă

Soarta absolvenţilor devine câmp de bătălie între preşedinţie şi Ministerul Educaţiei. După trei zile în care preşedinele Traian Băsescu a criticat sistemul de învăţământ declarând ba că acesta produce filosofi „şi ăia greu încadrabili pe piaţa muncii”, ba că „este inutil să avem un număr mare de absolvenţi de drept”, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, rupe tăcerea. 

Şefa Învăţământului a ieşit ieri la rampă acuzându-l la rându-i pe şeful statului că foloseşte domeniul Educaţiei pentru a-şi face campanie electorală şi a-şi impune pachetul de legi elaborat de comisia prezidenţială condusă de Mircea Miclea: „Preşedintele României prin intervenţiile domniei sale doreşte să impună un proiect  lansat ca soluţii legislative , proiect care nu a fost discutat cu nimeni, tocmai pentru că sunt alegeri şi pentru că doreşte să aibă o realizare în acest mandat de cinci ani. A crede că cineva deţine adevărul absolut şi că acesta este numai unul  sau că avem soluţii este o eroare. Faptul că şcoala românească nu este adaptată cerinţelor pieţei  este un lucru adevărat. Dar a folosi acest adevăr pentru a arunca în derizoriu  munca unor profesori ce ar putea fi înlocuiţi oricând cu internetul mi se pare nedrept şi exagerat”. 

Întrebată de Gândul dacă într-adevăr şcoala românească produce prea mulţi filosofi şi jurişti, Ecaterina Andronescu a precizat că lucrurile stau cu totul altfel: „Nu cred că avem prea mulţi absolvenţi de filosofie. Dimpotrivă, vreau să-mi exprim admiraţia pentru formarea profesională a celor care trec printr-un asemenea program de studiu. Dacă ne referim la învăţământul de stat, nici facultăţile de drept nu au un excedent de studenţi dar creşterea în domeniul ştiinţelor juridice vine din zona învăţământului privat”. Declaraţiile ministrului Educaţiei vin după ce, în şedinţa de guvern de duminică, şeful statului i-a cerut Ecaterinei Andronescu să adapteze programa de învăţământ la nevoile economiei, arătând că România are un deficit de mecanici şi tinichigii, în timp ce date despre „păpădie şi salată“ pot fi obţinute pe internet, apostrofând-o. 

„Doamna Andronescu, o mare rugăminte la dumneavoastră. Să facem să nu ratăm încă un an fără reformă în Educaţie, pentru că situaţia educaţiei în România este dramatică din punct de vedere al calităţii. Nu vreau să fac niciun fel de discuţii polemice, dar am convingerea că despre păpădie şi salată orice copil, dacă intră pe Google, află cum e cu păpădia şi salata. Dacă vrea să ştie despre istoria antică, Herodot, intră pe Google. Hai să revenim pe o programă adecvată, neîncărcată şi pe cât posibil adaptată economiei româneşti, pentru că toate semnalele sunt că nu mai avem mecanici auto, tinichigii pregătiţi în şcoli”. (R.F.)
JURNALUL NAŢIONAL

REPLICA LUI BĂSESCU

Codul lui Andronescu

Ministrul Educaţiei i-a replicat ieri preşedintelui Băsescu, spunând că nu doreşte să polemizeze cu şeful statului şi că ministerul va promova propriul Cod al Educaţiei.

Andronescu a anunţat astfel un nou pachet de legi, pe care îl promisese iniţial pentru luna aprilie a acestui an şi pe care nu îl are încă pregătit. Comisia prezidenţială pentru educaţie, condusă de fostul ministru al Educaţiei, Mircea Miclea, a realizat un set de legi ale învăţământului, pe care l-a înmânat premierului Emil Boc. Actualul ministru al Educaţiei nu a promovat însă acest pachet de legi, stârnind indignarea preşedintelui. Traian Băsescu a declarat, marţi, la B1 TV, că Ecaterina Andronescu a intrat, împreună cu sindicatele din învăţământ, în parteneriatul împotriva elevilor. Băsescu a spus că este inadmisibil să se plece în vacanţă parlamentară, iar cele trei legi care au rezultat în urma Raportului comisiei Miclea să fie lăsate în stadiul de proiect. "Mă voi bate pentru implementarea proiectelor Miclea", a spus preşedintele, care i-a cerut ieri lui Boc promovarea pachetului de legi al lui Miclea. Ministrul Ecaterina Andronescu a declarat că Traian Băsescu a făcut afirmaţii incorecte şi rău-voitoare şi că nu doreşte să lege reforma de alegerile prezidenţial. Tot ieri, legile educaţiei promovate de fostul ministru Cristian Adomniţei au fost respinse în Parlament. (EUGENIA MIHALCEA)

EXAMEN FĂRĂ PROFESORI

Bacalaureat de 2 lei

Absolvenţii de liceu ar putea da examenul de Bacalaureat, care începe luni, 22 iunie, fără profesori. 

După ce a chemat cadrele didactice să facă voluntariat în timpul examenului şi a recunoscut că va reuşi cu greu să acopere chelutuielile pentru Bacalaureat, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, vine cu o ofertă de nerefuzat: mai puţini bani decât anul trecut. În afară de faptul că li se propun remuneraţii mult mai mici, dascălii au fost şi ameninţaţi în ultima săptămână că vor răspunde cu propriul loc de muncă pentru orice abatere. 

Dacă în 2008 un preşedinte de comisie de examinare a primit 1.150 de lei, pentru 2009 ar putea lua doar 800 de lei. Acesta este principalul motiv pentru care profesorii universitari au anunţat că nu mai sunt interesaţi să participe ca preşedinţi de comisii la Bacalaureat. Ministerul Educaţiei are însă o portiţă. "Dacă este numit un profesor universitar şi acesta refuză să se prezinte, atunci poate fi înlocuit cu un profesor din preuniversitar care are gradul didactic I", a completat Liviu Marian Pop. Situaţia nu este mai roz, însă, nici în cazul profesorilor examinatori. La probele orale sau practice, unui cadru didactic îi este propusă "exuberanta" sumă de 2 lei de candidat, în timp ce anul trecut era plătit cu 4,7 lei. 

Profesorii asistenţi ar urma să ia 25 de lei pe zi, faţă de 64 de lei pe zi, cu cât au fost plătiţi anul trecut. Şi o lucrare corectată costă mai puţin, respectiv 4 lei, în loc de 7,5 lei. Deşi examenul începe luni, 22 iunie, la ora actuală nu există un ordin al Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Inovării pentru clarificarea modului de plată a supravegherii la Bacalaureat. Mai mult decât atât, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat, ieri, că cheltuielile pentru desfăşurarea examenului vor fi greu de acoperit. (EUGENIA MIHALCEA)

ROMÂNIA LIBERĂ

Sindicatele din Educatie: Basescu a fost in cardasie cu noi

Liderii sindicatului Spiru Haret reactioneaza la acuzatiile presedintelui Traian Basescu, care a declarat marti seara ca sindicatele si ministrul Educatiei lucreaza impotriva elevilor, cand vine vorba de descentralizare.

"Presedintele nu este in masura sa lanseze astfel de glumite pentru ca si el a fost in cardasie cu noi noi, cand ne-a oferit legea pentru cresterea salariilor", a declarat Marius Nistor, presedintele executiv al Federatiei Spiru Haret la Realitatea TV.

Presedintele Traian Basescu a declarat marti seara in emisiunea "Nasul" de la B1TV ca intuieste de ce ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu, si liderii sindicali "plimba" legile de reformare a sistemului de educatie propuse de Mircea Miclea, si anume pentru ca "au intrat in aceeasi logica a parteneriatului impotriva elevului". "De 20 de ani, tot ce se face in educatie este intelegerea intre oamenii politici si liderii sindicali. Daca sistemul de educatie din Romania s-a depreciat, responsabilitatea o poarta in mod egal oamenii politici si sindicatele. (...) Nu mai putem intarzia cu educatia, situatia este extrem de rea. Care este limita omului politic si a liderului sindical in responsabilitatea sa fata de beneficiar?", s-a intrebat, retoric presedintele Traian Basescu, avertizand ca "daca vindem din nou copiii pentru voturi la prezidentiale, putem sa scriem pe noi "Imorali". (REDACȚIA)

Ecaterina Andronescu: Nu vreau sa intru in disputa cu seful statului
"Nu vreau sa intru in disputa cu presedintele Basescu. Dar ma vad nevoita sa raspund acuzatiilor incorecte si rau voitoare. Eu sunt profesor si niciodata nu m-am indepartat de scoala si nu vreau sa legam reforma in invatamant de alegerile prezidentiale", a declarat ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu, ca reactie la acuzatiile aduse de seful statului, intr-un interviu televizat de Realitatea TV (viseo NewsIn).

"Ministerul Educatiei a dispus masuri pentru a reforma sistemul de invatamant, care are nevoie de demersuri concrete care sa-l actualizeze si sa-l modernizeze", a declarat Ecaterina Andronescu. "Nu cred ca problema legislatiei de invatamant ar trebui sa fie legata de alegerile din toamna", a adaugat ministrul. 

"Niciodata nu s-a pus problema reducerii orelor de sport. Refacerea miscarii sportive de masa este prioritara in mandatul meu. Consider ca lucrurile trebuie tratate cu responsabilitate. Refuz sa promovez idei si masuri carora sa le dau valoare de absolut si care sa nu fie discutate cu cei carora se adreseaza", a mai spus ministrul, considerand ca dialogul cu partenerii sociali, profesorii si parintii, este esential in reformarea invatamantului.

Presedintele Traian Basescu a acuzat marti seara, intr-un interviu, la B1 TV, ca ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu, si liderii sindicali "plimba" legile de reformare a sistemului de educatie propuse de Mircea Miclea, pentru ca "au intrat in aceeasi logica a parteneriatului impotriva elevului". Traian Basescu, prezent, duminica, 14 iunie, la sedinta Executivului, a atras atentia ministrului Educatiei asupra situatiei dezastruoase a invatamantului si a cerut adaptarea programei scolare la realitatile economice. De asemenea, presedintele Basescu i-a cerut Ecaterinei Andronescu sa nu scoata sportul din programa scolara. (REDACŢIA)

Bacalaureat fara profesori supraveghetori

Cei peste 220.000 de elevi care trebuie sa sustina bacalaureatul in acest an ar putea da examenul nesupravegheati, deoarece nu au fost alocati banii pentru cele peste 40.000 de cadre didactice. Presedintele executiv al Federatiei "Spiru Haret" a declarat ieri ca exista riscul ca profesorii supraveghetori sa nu participe la examenul de bacalaureat, intrucat nu sunt bani prevazuti pentru plata acestei activitati. Marius Nistor a precizat ca nu exista un ordin al Ministerului Educatiei, Cercetarii si Inovarii (MECI) pentru clarificarea modului de plata a supravegherii la examenul de bacalaureat si ca, de aceea, exista riscul ca profesorii sa nu se prezinte, ei nefiind obligati sa participe la supraveghere daca nu sunt remunerati. Alocarile acestor fonduri trebuiau facute de Ministerul Finantelor si, pentru ca nu au fost realizate, MECI nu poate da un ordin in acest sens, ceea ce inseamna ca intreaga responsabilitate va reveni Guvernului, a mai spus liderul sindical.

Raspunzand acuzatiilor aduse de sindicalisti, Robert Lorentz, purtatorul de cuvant al ministerului, a declarat ca liderii de sindicat au fost invitati, la sfarsitul saptamanii, in Comisia de dialog, pentru a li se prezenta ordinul care stipuleaza plata celor care participa la examenele nationale, fiind vorba atat de examenul de bacalaureat, cat si de concursul de titularizare. Ordinele privind plata acestora sunt deja pregatite, dar nu au fost publicate tocmai pentru ca urma discutarea lor in Grupul de Dialog Social, cu sindicatele din educatie. Ministerul Educatiei a dat asigurari ca organizarea si desfasurarea examenelor nationale au fost pregatite astfel incat sa fie evitate orice probleme. 

EXAMEN

» Doua sesiuni

Elevii care au promovat clasa a XII-a pot sustine examenul de bacalaureat in prima sesiune, programata intre 22 iunie si 9 iulie, sau in a doua, intre 17 august si 3 septembrie. Pentru sesiunea iunie-iulie 2009, s-au inscris, in intervalul prevazut de metodologie, respectiv 1-8 mai, 221.585 elevi. Ministerul Educatiei a desemnat 622 centre de examen si 163 centre de evaluare. La examen ar trebui sa se prezinte peste 40.000 de cadre didactice. (VALENTINA GRIGORE)
ROMANIA LIBERĂ – EDIŢIA DE MOLDOVA

Profesorii din Suceava risca sa ramana fara salarii din toamna

Primarul Sucevei, Ion Lungu, a declarat, ieri, ca pentru plata salariilor profesorilor din municipiu ar trebui o suplimentare cu 2-2,5 milioane de lei a fondurilor alocate, aratand ca in prezent sunt bani pentru plata salariilor pana in august-septembrie. Lungu a spus, intr-o conferinta de presa, ca Primaria este doar un distribuitor al acestor sume de bani catre profesori, iar fondurile necesare trebuie sa fie asigurate de catre Ministerul Educatiei. "Avem fonduri pana in august-septembrie", a spus primarul Sucevei, care a subliniat ca a primit asigurari ca se va face o rectificare bugetara pozitiva astfel incat sa fie achitate salariile cadrelor didactice.

El a aratat ca pentru asigurarea platii salariilor cadrelor didactice din municipiu mai trebuie alocate pana la sfarsitul anului inca 2-2,5 milioane de lei. Intrebat daca profesorii suceveni vor primi salariile pe concedii, Lungu a spus ca acestea vor fi achitate. "Pentru vacanta avem banii. Din august nu avem", a mai spus primarul. Doua sindicate sucevene din invatamantul preuniversitar au facut, in urma cu o saptamana, un apel catre autoritati sa ia masurile necesare asigurarii fondurilor pentru plata la timp a salariilor cadrelor didactice pentru concedii. 

ZIUA 

Andronescu: Cei care se află in jurul preşedintelui nu-l informează despre ce se intamplă in şcoală

Ministrul Educaţiei Ecaterina Andronescu a spus că cei din jurul preşedintelui nu-l informează despre ce se intamplă in şcoală şi că probabil ţinta şefului statului in declaraţiile despre sistemul de invăţămant, in acest an electoral, o reprezintă părinţii, nu elevii.Prezentă in cadrul emisiunii Sinteza Zilei de la Antena3, Ecaterina Andronescu a precizat că in acest an sunt aproximativ 100.000 de absolvenţi cu pregătire tehnologică şi circa 80.000 pe servicii, dar că probabil aceste informaţii nu ii sunt transmise preşedintelui.Demnitarul a spus că probabil o parte din cei care au terminat pe aceste filiere de pregătire s-au dus să muncească in străinătate, poate şi pentru că şcoala nu a reuşit să creeze o punte de legătură cu angajatorii. 

"Anul viitor vom organiza aceste şcoli doar pe baza unor contracte ferme cu angajatorii, pentru ca şcoala să producă ceea ce vor ei", a precizat Andronescu, arătand că absolvenţii vor avea astfel locuri de muncă asigurate la finalul studiilor.In opinia ministrului Andronescu, ţinta preşedintelui in ultimele declaraţii legate de sistemul de invăţămant romanesc au reprezentat-o, probabil, părinţii şi nu elevii, "fiind şi complicaţia legată de anul electoral".In ceea ce priveşte soluţiile legislative privind educaţia propuse de comisia prezidenţială, Andronescu a spus că unele propuneri nu au argumentare in realitatea sistemului.Ministrul Educaţiei s-a referit la propunerea de a trece grupa pregătitoare din invăţămantul preşcolar in cel primar şi la includerea clasei a IX-a in invăţămantul gimnazial, arătand că pentru aceste schimbări este nevoie de spaţii in şcoli.Demnitarul a precizat că aceste propuneri nu sunt argumentate şi, mai mult, in acest an "in care sunt drămuite resursele financiare, nu ne putem aventura in această schimbare".Ecaterina Andronescu a afirmat că din propunerile legislative ale comisiei prezidenţiale va fi preluat "ceea ce este bun", pentru a rezulta o lege care să dea mai mult greutate, să asigure predictibilitate şi stabilitate pe o perioadă mai mare de timp.Ministrul Educaţiei a mai spus că şi-a propus să il invite pe Mircea Miclea, săptămana viitoare, la o discuţie pe tema proiectelor din educaţie elaborate de comisia prezidenţială.Demnitarul a recunoscut că şcoala romanească are şi probleme, dar a subliniat că sunt şi mulţi elevi recunoscuţi pe plan internaţional, prin premiile primite, precum şi profesori romani care predau in şcoli cu renume internaţional."Nu mi-aş fi dorit să avem 12.000 de cadre didactice necalificate, din 258.000, şi 4.000 de şcoli să fie in şantier. Aş fi vrut să pot să le finalizez pană la toamnă, dar nu am resurse", a adăugat Andronescu.Ministrul Educaţiei a mai spus că incearcă să construiască pentru fiecare Inspectorat Şcolar programe de formare finanţate din fonduri structurale.Preşedintele Traian Băsescu i-a cerut ministrului Educaţiei, duminică, in şedinţa de Guvern, să nu scoată educaţia fizică din programa şcolară şi să adapteze programa de invăţămant la nevoile economiei, arătand că Romania are un deficit de mecanici şi tinichigii, in timp ce date despre "păpădie şi salată" pot fi obţinute pe Internet. (Z.O.)

Bacul sub presiune

-- Profesorii nu vor sa participe la examen pana nu sunt siguri ca-si vor primi banii 

Ecaterina Andronescu a anuntat, ieri, ca Minis­terul Educatiei va aco­peri cu greu cheltuielile pentru Bacalaureat, dar ca profesorii suprave­ghetori si corectori isi vor primi banii. Sindicatele din inva­tamant se tem, insa, ca ministrul va pacali cadrele didactice si nu le va plati activitatea pe care o vor desfasura la examen, asa cum a procedat si in cazul tezelor unice.Din acest motiv, dascalii se codesc sa participe la prima sesiune a examenului de Bacalaureat ce debuteaza fix peste trei zile. Ministrul Andronescu i-a invitat astazi pe liderii de sindicat sa negocieze in Comisia de Dialog Social plata profesorilor implicati in examen, dar tinand cont de criza economica.In timp ce liderii federatiilor sindicale avertizeaza asupra riscului ca profesorii su­praveghetori sa refuze sa ia parte la examenul de Baca­laureat, ministrul Ecaterina Andronescu ne-a declarat ca exclude acest pericol. "Sunt surprinsa de afirmatiile unora dintre liderii sindicali, din moment ce i-am invitat sa le prezint Ordinele privind plata participantilor la exa­menele nationale - atat pentru Bacalaureat, cat si pentru examenul de Titu­larizare. Maine (astazi, n. red.) va avea loc intalnirea cu Comisia de Dialog Social si vom stabili sumele ce vor fi acordate profesorilor", ne-a precizat Andronescu. Ministrul nu a spus care vor fi cheltuielile, nici daca suma va fi mai mica decat anul trecut sau fondurile pe care ministerul este dispus sa le cheltuiasca pentru organizarea primei sesiuni a examenului de Bac', ce debuteaza luni, 22 iunie, cu probele orale. 

Ultima carte a sindicalistilorAndronescu ne-a mai spus ca a primit asigurari din partea inspectoratelor scolare ca examenul se va desfasura fara probleme, si ca elevii nu au de ce sa se teama.Cert este ca liderii federatiilor sindicale si-au jucat, practic, ultima carte, vazand ca mai sunt cateva zile pana la Bac', iar ministrul Educatiei nu aduce vorba despre plata cadrelor didactice din comisiile de examen. Primul care a atras atentia asupra refuzului profesorilor supraveghetori de a participa la examen a fost Marius Nistor, presedintele executiv al Federatiei "Spiru Haret". "In prezent nu exista un ordin al Ministerului Educatiei pentru clarificarea modului de plata a supravegherii la examenul de bacalaureat. De aceea, profesorii nu vor sa se prezinte, ei nefiind obligati sa participe la supra­veghere, daca nu sunt re­munerati. Alocarile acestor fonduri trebuie facute de Ministerul Finantelor si, pentru ca nu au fost realizate, Ministerul Educatiei nu poate da un ordin in acest sens, ceea ce inseamna ca intreaga responsabilitate va reveni Guvernului", a precizat, ieri, liderul sindical. Ulterior, Aurel Cornea, liderul FSLI, i-a aratat si el pisica ministrului, avertizand asupra refuzului dascalilor de a se prezenta la examen, in caz ca nu vor fi remunerati pentru munca lor. (MAGDA SEVERIN)

40.000 de supraveghetori si corectori

La prima sesiune a Bacalaureatului, programata intre 22 iunie si 9 iulie, s-au inscris 221.585 elevi, pentru care Ministerul Educatiei a desemnat 622 centre de examen si 163 de centre de evaluare. La examen vor fi prezente peste 40.000 de cadre didactice. Unul dintre motivele pentru care acestea nu se inghesuie sa participe la supraveghere si corectarea lucrarilor este impunerea, de catre Ministerul Educatiei, ca profesorii sa completeze o declaratie-tip, in care sa precize ca nu are sot/ sotie, ruda sau afin, pana la gradul al patrulea, printre candidatii din centrul de examen unde isi desfasoara activitatea si ca isi asuma responsabilitatea pentru respectarea intocmai a prevederilor legale. Declaratia cuprinde si mentiunea ca dascalul in cauza are cunostinta de faptul ca este supus unor masuri de sanctionare, in cazul constatarii unor nereguli in activitatea sa, care pot ajunge pana la excluderea din invatamant, in functie de gravitatea abaterii. Ministerul Educatiei le-a cerut inspectorilor scolari generali sa verifice daca presedintii comisiilor din centrele de bacalaureat au luat declaratiile scrise de la fiecare membru al comisiei. (REDACŢIA)
Primaria Timisoara nu poate plati salariile profesorilor

Primarul Timisoarei, Gheorghe Ciuhandu, a spus ca are dificultati in achitarea salariilor profesorilor si in a inapoia sumele obtinute de functionarii publici in instanta, dupa ce la ultima rectificare bugetara a primit mai putini bani decat avea nevoie, informeaza, marti, NewsIn.Primarul Gheorghe Ciuhandu a declarat ca a primit, pentru salariile profesorilor, cu 120 de miliarde de lei vechi mai putin decat era necesar si anterior stabilit."La Timisoara, la ultima rectificare in minus cu 120 de miliarde de lei ni s-a comunicat ca Ministerul Educatiei nu poate suporta jumatate din ceea ce ar reveni pentru cadrele didactice in trimestrul trei si presupun ca, dupa cum merg lucrurile, aceasta situatie va continua", a declarat Gheorghe Ciuhandu. 

Potrivit primarului, sumele pentru salariile care ar trebui platite ca urmare a sentintelor judecatoresti nu exista in bugetul local. "In privinta salariilor, sunt aceste probleme cu profesorii, o sa vedem cum le vom putea rezolva. Mai sunt sentinte judecatoresti la functionarii publici, care ar trebui puse in aplicare, vedem de unde vom scoate banii, pentru ca suntem in faza in care fiecare ban conteaza si nu mai putem face cheltuieli sau sa angajam cheltuieli fara o justificare riguroasa. Dupa mine, situatia e destul de critica", a mai spus primarul Timisoarei. (Z.O.)
ZIUA DE IAŞI

Salarii mărite pentru dascăli, doar pe hârtie

Sindicaliştii din educaţie sunt convinşi că abia în anul 2017 va fi pusă în practică grila de salarizare unică pentru cadrele didactice. 

Conform noii grille, un profesor debutant va câştiga 3.300 lei, iar un profesor care şi-a luat definitivatul - maximum 4.300 lei, în timp ce un învăţător cu studii medii şi vechime de peste 40 ani va avea un salariu de 3.600 lei. Un învăţător debutant, un educator şi un maistru cu studii medii vor avea coeficienţi în grila unică de salarizare cuprinşi între 2,77 şi 3,50, respectiv un salariu maxim de 2.100 lei, calculat la salariul minim brut pe economie, de 600 lei. Cât priveşte învăţământul superior, salariile pornesc de la 2.844 lei, pentru un asistent universitar cu vechime minimă, până la 7.800 lei pentru un profesor universitar cu vechime maximă.”La nivel ipotetic  sunt grile de salarizare decente. Nu cred că se vor aplica mai devreme de şapte, opt ani. Salariul unui debutant ar urma să crească cu 300% în următorii patru ani, după cum au promis guvernanţii în condiţiile în care veniturile ţării au scăzut cu cel puţin 5%“, a spus Laviniu Lăcustă, vicepreşedinte la Uniunea Sindicatelor Libere din Învăţământul Preuniversitar Iaşi. (M.G.)

SINDICATE

BUSINESS STANDARD

Sindicalistii si administratia CFR au convenit unele masuri, situatia va fi reanalizata in iulie 

Sindicalistii CFR si administratia au cazut de acord, miercuri, asupra unor masuri cum ar fi eliminarea orelor de noapte si in weeked urmand ca la finalul lunii iulie sa se calculeze cat s-a economisit prin introducerea acestor masuri, insa nu au fost de acord cu reducerea normei de lucru cu 40%.

"In discutiile pe care le-am avut cu compania nu au fost cuantificate masurile luate in urma cu trei saptamani, prin acordul semnat cu Ministerul Transporturilor, a declarat Gheorghe Popa, lider sindical la Federatiei Sindicale Miscare-Comercial. 
Potrivit lui Iulian Mantescu, presedinte al Federatiei Sindicale a Mecanicilor de Locomotiva, se va intra in grafic cu plata salariilor in circa doua luni de zile. La CFR Marfa au fost depuse pana in prezent 1.420 de cereri de pensionare, ceea ce ar duce la o economie de aproximativ 3,7% din fondul de salarii. "Cei care sunt pensionabili si care nu isi depun cereri de pensionare pana la finalul lunii iulie, vor face obiectul unui proces de concediere colectiva", a declarat Gheorghe Popa. "In urmatoarele doua luni de zile nu vor avea loc nici disponibilizari si nici nu se va reduce norma de lucru", a declarat Mantescu. Sindicalistii au mentionat ca, la inceputul anului, salariul mediu brut era de 2.204 lei, iar dupa aplicarea unor masuri de reducere a cheltuielilor cu personalul a ajuns la aproximativ 2.000 de lei.

Subsecretarul de stat in Ministerul Transporturilor si Infrastructurii (MTI) Constantin Axinia a declarat, miercuri, pentru NewsIn, ca la CFR Marfa, deoarece traficul a scazut, conform Codului Muncii, pentru salariati se pot reduce orele de munca cu pana la 50% si, implicit, salariile. "Ce este scris in lege nu poate fi comentat.Conform Codului Muncii se pot reduce orele de munca cu pana la 50%, astfel se vor reduce si salariile. Traficul de marfa a scazut drastic, iar salariatii stau si se uita la luna, si nu am de unde sa ii platesc" a declarat Axinia. Acesta a explicat ca traficul a scazut si a dat exemplul Companiei Nationale a Lignitului, care timp de o luna si-a trimis salariatii in somaj tehnic deaorece nu mai au de lucru. "Se vor reduce orele lucrate cu 40%, adica de la 160 de ore muncite cu un salariu de 1.200 lei se va ajunge la 114 ore si salariile vor ajunge la 640 lei. Reducerea orelor de munca ar putea dura intre o luna si trei luni" a precizat subsecretarul de stat Constantin Axinia. (NewsIn)

EVENIMENTUL ZILEI

Liviu Luca, „băiatul deştept” de la sindicate  

Liderul de sindicat de la Petrom, Liviu Luca, a aprobat fuziunea cu Hidrosind pentru a se opune reorganizării sectorului energetic. 

Hidrosind, sindicatul care reprezintă cea mai mare parte dintre salariaţii Hidroelectrica, în fruntea căruia se află Decebal Sulea, a aprobat, la începutul acestei luni, fuziunea cu Federaţia Sindicatelor Libere şi Independente (FSLI) din Petrom, condus de Liviu Luca. 

Acesta a preluat, de altfel, şi frâiele noii federaţii, neînfiinţată încă juridic şi care reprezintă acum o forţă sindicală în energie de aproximativ 40.000 de salariaţi. Noua entitate se va opune planului de restructurare a sistemului energetic gândit de ministrul economiei, Adriean Videanu, prin care Hidroelectrica, cel mai ieftin producător de energie, de numele căreia s-au legat scandalurile legate de contractele cu „băieţii deştepţi”, ar urma să fie spartă în două. 

În negocieri de anul trecut 

Potrivit unor surse din piaţă, negocierile între cele două entităţi au început de anul trecut, când guvernul Tăriceanu intenţiona să unească Hidroelectrica cu Electrica şi alţi producători într-o singură companie, un colos cu o valoare de piaţă estimată atunci la 20-24 de miliarde de euro. Ideea a fost însă contestată de majoritatea actorilor din piaţă, iar acum Ministerul Economiei a propus crearea a doi jucători naţionali, care să-i reunească pe aproape toţi producătorii de energie din subordinea sa cu societăţile miniere şi Electrica. În acest scenariu, Hidroelectrica ar urma să fie spartă în două, Hidrosind fiind unul dintre cei mai înverşunaţi contestatari ai ideii. 

„Hotărârea privind fuziunea a fost luată în structurile de conducere ale celor două federaţii. Săptămâna viitoare urmează să depunem hârtiile la judecătorie. În două, maximum trei luni, urmează ca noua federaţie să fie înfiinţată şi juridic”, a declarat, pentru EVZ, fostul lider al Hidrosind, Ilie Roşu. Potrivit acestuia, noua entitate sin dicală se va chema, într-o primă etapă, Federaţia Petrol-Energie, şi va fi deschisă şi sindicatelor altor companii. Roşu spune că restructurarea nu se va realiza cât timp va exista noua federaţie. „Reorganizarea este o prostie, tre buie continuate investiţiile în sec tor şi nu promovate măsuri ca ba rajele, de pildă, să fie date la Administraţia Apele Române, care nu are bani să le îngrijească şi vor avea loc nişte catastrofe”, a completat Roşu. 

„Nu văd necesitatea spargerii Hidroelectrica” 

Contactat de EVZ, Liviu Luca a declarat că scopul acestei fuziuni este „de a se crea o mişcare sindicală mai puternică”. În ceea ce priveşte poziţia sa privind planul autorităţilor de restructurare a sistemului energetic, liderul sindical a spus că va susţine varianta sindicatelor, care nu văd necesitatea acestui lucru. „Luaţi DEX-ul şi vedeţi ce înseamnă restructurare. Însă aici spargi ceva ce merge (Hidroelectrica - n.r.) în două entităţi care nu vor func ţiona”, a spus Luca. Întrebat dacă Federaţia ar putea deveni acţionar la noile companii din energie sau ar putea cere externalizarea unor servicii din Hidroelectrica, el a afirmat: „Când aud de acţiuni, o iau la fugă. Nu vreau să aud de nicio acţiune. Dacă vor externalizări de servicii sau acţiuni, să şi le ceară singure (sindicatele - n.red.)”, a spus Luca. 

Circa 40.000 de oameni sub aceeaşi pălărie 

Federaţia Petrol-Energie va reuni aproximativ 6.000 de salariaţi din Hidroelectrica şi circa 32.000 de la FSLI Petrom, însă e posibilă şi o asociere cu Electrica Serv sau cu sindicatele din gaze. Unul dintre avantajele acestei fuziuni este, sus ţine Roşu, acela că sindicatul din Hidroelectrica va avea o reprezentare în structurile sindicale superioare şi un cuvânt de spus în Comisia de Dialog Social de la Ministerul Economiei şi în Consiliul Economic şi Social. Dincolo de oprirea reorganizării sistemului energetic prin crearea celor două companii naţionale integrate, una dintre mizele economice ale acestei fuziuni ar putea fi şi accesul la Hidroserv-uri, o afacere anuală de zeci de milioane de euro, care ar urma să fie scoase la privatizare. 

"Când aud de acţiuni, o iau la fugă. Nu vreau să aud de nicio acţiune. Dacă vor externalizări de servicii sau acţiuni (la viitoarele companii energetice naţionale - n.r.), să şi le ceară singure."- Liviu Luca, preşedinte FSLI Petrom
(TEODORA VASALCA)
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