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DASCĂLII, ÎN FĂRĂ PLATĂ

ÎNVATAMÂNT

COTIDIANUL

Elevii din Capitală primesc cornuri cu insecte

Cornuri expirate, cu mucegai, lapte acru şi brânză topită fermentată sunt doar câteva dintre neregulile constatate de inspectorii ANPC în şcolile şi grădiniţele din ţară.  

Autoritatea Naţională pentru Protecţia Consumatorilor (ANPC) a efectuat, luna trecută, controale la produsele lactate şi de panificaţie distribuite în şcolile şi grădiniţele din ţară. În urma verificărilor, inspectorii au găsit cornuri cu ambalaje degradate, din care unele prezentau zone de mucegai, altele aveau impurităţi în conţinut şi un gust înecăcios. 

În judeţul Galaţi, într-unul din cornuri s-a găsit un şurub metalic, iar la o şcoală din Capitală, chiar o insectă. În judeţul Ilfov au fost distribuite cornuri expirate de trei zile, astfel încât unele dintre ele mucegăiseră deja. De asemenea, laptele distribuit în mai multe unităţi de învăţământ din judeţul Prahova avea gust şi miros de acru. 

Şi brânza topită din şcolile gălăţene avea ambajalul bombat, fapt ce indica prezenţa unei fermentaţii avansate şi, în plus, mirosea ciudat. În câteva din şcolile din judeţul Mureş, laptele pentru elevi era păstrat într-o sală de şedinţă încălzită la 20-22°C, iar cornurile erau ţinute într-o cutie, pe holul şcolii. (DANIELA CATRINA)
CURENTUL

Dascălii, în fără plată      

Directorii unităţilor de învăţămånt preuniversitar sunt obligaţi să diminueze cheltuielile de personal cu 15,5% în această lună şi 15,5% pentru luna viitoare. Potrivit unei note a Ministerului Educaţiei, „pentru diminuarea cheltuielilor de personal, din noiembrie se pot acorda zile libere fără plată în perioada 21-24 decembrie, iar pentru reducerea de 15,5% din luna decembrie să se acorde zile libere fără plată în perioada 28-31 decembrie“. Nota mai prevede că se poate reduce programul de lucru fără însă a afecta norma didactică de predare, învăţare, instruire practică şi evaluare. În cazul  instituţiilor de învăţămånt superior de stat, punerea în aplicare a acestor măsuri se va face în baza deciziilor luate de senatele universităţilor. (GABRIELA VLĂSCEANU) 

Balurile bobocilor, amânate de gripa porcină      

Inspectoratul Şcolar Judeţean Dâmboviţa a trimis o notă către unităţile de învăţământ preuniversitar din judeţ conform căreia se suspendă toate activităţile cu copiii mici, serbări, întruniri ca măsură de prevenire a răspândirii gripei porcine. Totodată, trei licee dâmboviţene  şi-au amânat balul bobocilor cu câteva săptămâni.

Masca ucigaşă a 99,99% din virusurile gripale

Prima mască antivirală de filtrare a respiraţiei, care omoară 99,99% din virusurile gripale care intră în contact cu ea, inclusiv virusul A/H1N1, va fi disponibilă în farmaciile din România începând cu luna decembrie a acestui an. Acest tip de mască împiedică inhalarea virusurilor şi, în acelaşi timp, omoară în interval de un minut virusurile gripale care intră în contact cu ea.

Cornul cu şurub şi unt în loc de iaurt      

În unele grădiniţe şi şcoli generale, laptele şi cornul reprezintă un adevărat pericol pentru sănătatea preşcolarilor şi şcolarilor. Într-o singură lună, în urma controalelor efectuate, Autoritatea Naţională pentru Protecţia Consumatorilor (ANPC)  a aplicat amenzi în valoare de 91.000 de lei, iar pentru 30.150 de kilograme de produse lactate şi de panificaţie improprii consumului a dispus oprirea definitivă de la distribuire. Comisarii ANPC au „trecut“ pe la 175 de grădiniţe, 363 de şcoli generale, 30 de producători şi 13 distribuitori. În unităţi preşcolare şi şcolare din judeţele Cluj, Ilfov, Bacău, Alba, Satu Mare, Hunedoara şi Vålcea au fost găsite cornuri mucegăite, cu gust înecăcios, zdrobite şi murdare. 

Într-o şcoală generală din judeţul Galaţi, unul dintre cornuri avea în interior un şurub metalic, iar la o unitate şcolară bucureşteană într-un corn „se afla“ o insectă. În mai multe unităţi de învăţămånt prahovene a fost distribuit lapte UHT cu gust şi miros acru. Drept urmare, 30.510 litri de lapte au fost distruşi. În mai multe unităţi preşcolare şi şcolare din judeţul Galaţi, 200 de porţii de brånză topită cremă au fost oprite definitiv de la distribuţie din cauza fermentaţiei avansate. În mai multe şcoli generale din judeţul Giurgiu, deşi există frigidere, laptele bătut era păstrat la temperatura camerei, în loc de 2-8 grade C, prevăzută de producător. Într-o şcoală generală din judeţul Mureş, laptele pentru elevi a fost găsit într-o sală de şedinţă încălzită la 20-22 grade C, iar cornurile erau ţinute într-o cutie, pe holul unităţii şcolare. În judeţul Cluj, elevilor de la mai multe şcoli generale nu le-au fost aduse cornurile două zile, iar în alte unităţi şcolare, comisarii ANPC au constatat că produsele lactate nu au fost distribuite patru zile consecutiv. Acelaşi operator economic care nu a distribuit patru zile consecutiv produsele lactate unor şcoli generale clujene a distribuit retroactiv pentru trei zile produse lactate în judeţul Suceava în detrimentul altor unităţi preşcolare şi şcolare care au primit mai puţine porţii decåt numărul de copii din acele grădiniţe şi şcoli generale. Pe parcursul lunii trecute, în toate unităţile preşcolare şi şcolare din judeţul Galaţi au fost distribuite doar brånză topită şi unt, deşi legislaţia prevede cu totul altceva. „OUG 96/2002 privind acordarea de produse lactate şi de panificaţie pentru elevi prevede că diversificarea programului cu produse derivate din produsul de bază lapte nu va depăşi limita maximă de 33%, iar ca ordine de prioritate în distribuţia produselor lactate derivate pe primul loc se află iaurtul. În tot judeţul Galaţi, comisarii ANPC au constatat că, timp de o lună, operatorul economic a distribuit brånză topită şi unt. Verificările au evidenţiat că aceste produse derivate nu erau nominalizate în contractul încheiat, iar specificaţiile tehnice prezentate de operatorul economic se refereau doar la iaurt, lapte bătut şi lapte praf“, a precizat ANPC. (GABRIELA VLĂSCEANU)
EVENIMENTUL ZILEI
Extraconcediu de Sărbători sau orar scurt  

Ministerele le-au transmis, ieri, deconcertatelor modalităţile de reducere a chel tuielilor cu 15,5% pentru fiecare din tre ultimele două luni din an, aşa cum a decis executivul. 

Astfel, şcolilor, instanţelor, spitalelor, secţiilor de poliţie, dar şi celorlalte instituţii ale statului li s-a dat posibilitatea să aleagă: fie îşi trimit angajaţii acasă, în concediu fără plată, fie reduc programul de lucru. 

Membrii Consiliului Superior al Magistraturii (CSM) au decis că şi personalul din justiţie se va supune legii privind concediul impus, însă conducerea fiecărei instanţe în parte va hotărî modalitatea de aplicare a acesteia. Măsurile îi nemulţumesc pe magistraţi, care cred că vor avea la fel de mult de lucru, în şi mai puţin timp. „Dacă s-ar fi redus cu 15,5% salariile pe noiembrie şi decembrie, iar magistraţii şi şi-ar fi îndeplinit atribuţiile”, a declarat preşedintele CSM, Virgil Andreieş. 

Pentru poliţişti, lucrurile sunt clare: vor avea program de lucru mai scurt, astfel încât secţiile de poliţie să nu rămână goale. Nu acelaşi lucru se poate spune şi despre medici, care sunt împotriva aplicării reducerii de cheltuieli. Astfel, Colegiul Medicilor din România este împotriva luării concediului fără plată sau a reducerii programului, în condiţiile în care sistemul sanitar suferă deja din cauza crizei de personal calificat.

 Şi pentru dascăli sunt două variante: ei pot alege între a sta acasă în intervalele 21-24 şi 28-31 decembrie sau reducerea orarului, fără a afecta programul de predare-învăţare. Până vineri, inspectoratele şcolare trebuie să transmită ministerului deciziile din teritoriu. Până atunci însă, în ceea ce priveşte felul în care se vor desfăşura orele în vinerea dinaintea alegerilor, reprezentanţii Inspectoratului Bucureşti au decis că elevii vor învăţa după orarul obişnuit. (ANDREEA ARCHIP)

GARDIANUL

Parintii sunt impotriva eliminarii materiilor de la scoala si cer reconsiderarea continuturilor

Parintii nu doresc sa se elimine discipline din programa scolara, insa vor o regåndire a continuturilor si o mai mare atentie pentru materiile fundamentale.

Cu toate ca la conducerea Ministerului Educatiei nu exista momentan nimeni care sa gestioneze problemele din teritoriu, parintii au decis sa dezbata pe forumul institutiei problema disciplinelor inutile din scoala. “Inteleg ca in ciclul primar si gimnazial trebuie formata cultura generala, dar in clasele de matematica-informatica sa se studieze desenul, muzica, adica sa-i pui pe liceeni sa-ti cante «Fata de pastor odata oile-si paste» sau sa deseneze animalul inexistent mi se pare o inutilitate totala. De asemenea, studierea in clasa I la Cunoasterea mediului, a planului scolii, a casei, cand unii abia stiu sa traga o linie dreapta, iar nu o inteleg”, marturiseste un parinte din Timisoara.

“Ar trebui ca in functie de profilul liceului sa existe materiile de specialitate in trunchiul comun (adica materii obligatorii de studiu) cu un numar insemnat de ore de studiu, iar celelalte sa fie la decizia elevilor sau a parintilor, si nu la decizia scolii. Oricat de transparenta se doreste alegerea optionalelor, ele tot poarta o doza mare de preferentianism, adica mai intregesc catedra unui profesor, ofera ore suplimentare dirigintelui care are o anumita specialitate paralela cu profilul clasei”, noteaza un parinte din Bucuresti. “Aspectul analizat este corect. In cele mai multe cazuri, propunerea optionalelor vine dinspre scoala spre elev, dupa o consultare prealabila cu parintii, dar, in cele din urma, ele se impun in acest mod, deoarece conducerea unei scoli tine cont de specialitatile personalului calificat angajat. Aceste ore sunt stabilite in sedintele cu parintii. In privinta disciplinelor, dupa parerea mea, toate sunt importante pentru ca au o logica. Copilul trebuie sa primeasca competente artistice, practice, lingvistice. Insa, de exemplu, la Educatia Tehnologica se face mai multa teorie, si nu practica. Nu este in regula. Important este sa fie reactualizat continutul disciplinelor, curriculum”, ne-a declarat Sergiu Garlesteanu, director adjunct la Scoala nr. 197 din sectorul 6 al Capitalei. 

Mai putine exercitii de memorizare

Un alt parinte, de data aceasta din Tulcea, este direct si propune ca la unele materii sa nu se puna note: ”Personal, nu imi dau seama ce se poate scoate. Astfel, romana si matematica clar trebuie sa ramana. Ca si, cel putin, o limba straina. Abilitatile sau dexteritatile - sau cum vreti sa le spunem - precum sportul, desenul, muzica, educatia tehnologica (care deja nu prea exista) ar trebui si ele sa ramana. Eu nu le-as nota insa, sau nu le-as lua in considerare (mai corect) la admiterea la liceu. Poate la premiu, da, dar nu si la admitere”. In concluzie, acelasi parinte noteaza ca “nu materiile in sine sunt problema, ci programa care cere doar acumulare de cunostinte, uneori fara legatura intre materii”. Totodata, parintii recunosc ca exercitiile de memorizare sunt necesare, dar nu trebuie sa se exagereze prin densitate. “Pe de alta parte, contrar parerii multora, pana si exercitiile de memorizare, implicit obligatorii in stilul nostru de invatamant, au utilitatea lor in dezvoltarea memoriei. Care, lasata in pace, nu se dezvolta. Totul e sa se lucreze cu masura, sa nu se ceara prea multa memorizare si fara logica”, a concluzionat un alt parinte. (ALEXADRU CALMÂCU)

Cornuri cu suruburi si gandaci pentru gustarea elevilor

Autoritatea Nationala pentru Protectia Consumatorului a descoperit lapte expirat si cornuri cu mucegai, care erau distribuite in numeroase scoli din tara. In urma controalelor inopinate din ultima luna, inspectorii ANPC au aplicat 17 amenzi contraventionale, in valoare de 91.000 de lei, si au retras de la comercializare 30.150 kg de produse lactate si de panificatie. Cazul cel mai grav a fost depistat in judetul Galati, unde unul dintre cornurile distribuite la o scoala generala continea un surub metalic. Nici in Capitala situatia nu este mult mai buna. La o scoala din Bucuresti s-a constatat prezenta unei insecte in ambalajul unui corn. In Prahova, comisarii au retras de la distributie 30.510 litri de lapte alterat. (L.M.)

GÂNDUL

Măsuri 

Cum a gândit Guvernul economia la buget

Profesorii, în concediu fără plată de sărbători. Medicii pot veni la muncă, dar nu-şi iau salariul

În timp ce dascălii vor suporta diminuarea salariului cu 15% beneficiind de vacanţă prelungită, medicii vor avea venituri mai mici chiar dacă îşi fac datoria

Trimiterea profesorilor şi medicilor în concediu fără plată şi implicit diminuarea veniturilor încasate de către aceştia în lunile noiembrie şi decembrie prefigurează primele efecte concrete. Dascălii vor intra în concediu forţat în perioada sărbătorilor de iarnă, urmând să stea acasă opt zile lucrătoare: între: 21-24 decembrie şi 28-31 decembrie. Conform unei note trimise ieri de Ministerul Educaţiei tuturor inspectoratelor şcolare, acesta este singurul interval în care cadrele didactice vor putea să întrerupă programul, măsura alternativă putând fi doar reducerea programului de lucru, fără a afecta norma didactică de predare. Cert este că diminuarea cheltuielilor trebuie să atingă câte 15,5% pentru această lună, respectiv luna viitoare.

Mai exact, profesorii vor primi în lunile decembrie şi ianuarie salarii mai mici în medie cu 2.000 de lei. Drept care, spun sindicaliştii, ministerul ar trebui să se aştepte la proteste. Secretarul general al Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, Liviu Pop, ne-a precizat de ce măsurile stabilite de MECI vor provoca reacţia dascălilor: "Nu suntem de acord cu această măsură din motive foarte simple: reducerea de personal a fost operată deja în învăţământ. În anul 2009 au fost reduceri de 19.000 de oameni. Apoi, în ultimii opt ani, în sistemul de învăţământ nu au avut loc creşteri de personal. În 2000 erau 406.000 de dascăli, în timp ce în 2008 erau 403.900. Orice formă de protest este posibilă. Nu acceptăm să muncim fără să fim plătiţi".

Răspunsul din partea MECI este simplu: dascălii trebuie să se solidarizeze cu restul categoriilor din economie şi să înţeleagă că varianta propusă de minister îi avantajează pe elevi. "Părinţii ne-au rugat să ţinem cont de interesele copiilor. Abordarea noastră este aplicată pe elevi, astfel încât ei să nu piardă materie. Şi aşa gripa a făcut ravagii în unele şcoli, deci nu ne mai trebuia să trimitem din nou elevii acasă. Profesorilor nu le va scădea salariul. Vor primi mai puţini bani pentru că vor lucra mai puţine zile", a declarat pentru Gândul secretarul de stat Oana Badea.

Colegiul Medicilor şi Sanitas ameninţă cu proteste ample

Concediul neplătit agită spiritele şi în rândul medicilor, al căror Colegiu cere autorităţilor să renunţe urgent la această măsură, iar în caz contrar să îşi asume riscurile la care expun populaţia. "Nu vom accepta ca medicii şi personalul medical să fie culpabilizaţi prin iresponsabilitatea şi incompentenţa celor a căror menire este să asigure funţionarea sistemului de sănătate la parametri de calitate şi de siguranţă atât pentru personalul medical, cât şi pentru pacienţi", a declarat preşedintele CMR, prof. dr Vasile Astărăstoae, avertizând că singura soluţie pentru asigurarea asistenţei medicale este apelarea la voluntariat.

Mai mult, preşedintele Federaţiei Sanitas, Marius Petcu, a declarat pentru Gândul că mâine reprezentanţii federaţiei se vor întâlni cu ministrul Sănătăţii, Adriean Videanu, şi cu preşedintele Casei Naţionale de Asigurări de Sănătate, prof. dr. Irinel Popescu, pentru a discuta aceste probleme. "Consider concediul fără plată o măsură criminală, în condiţiile în care în România există un deficit de aproximativ 300.000 de medici. Concediul fără plată al cadrelor medicale pune România într-o situaţie dificilă, mai ales că ne confruntăm cu o gripă pandemică", ne-a spus Marius Petcu. Managerul Spitalului Floreasca, dr. Mircea Beuran, a declarat pentru Gândul că până în prezent nu există vreun plan privind ordinea în care medicii din cadrul acestei unităţi spitaliceşti vor intra în concediu neplătit. "Nu este obligatoriu să intre în concediu fără plată. Medicii pot veni la spital, dar li se va opri din salariu ca şi cum ar fi stat acasă", ne-a spus dr. Beuran. (RAUL FLOREA, MĂDĂLINA CHIȚU)

ROMÂNIA LIBERĂ

Pensionarii care sunt si bugetari trebuie sa opteze pana in 9 decembrie pentru pensie sau salariu

Pensionarii care sunt si bugetari trebuie sa opteze, pana in 9 decembrie, intre suspendarea platii pensiei si incetarea raporturilor de munca, de serviciu sau a actului de numire in functie sau sa precizeze, daca iau si alte pensii decat cea din sistemul public, pe care dintre ele o mentin in plata, relateaza Mediafax.

Ministerul Muncii, Familiei si Protectiei Sociale a elaborat instructiunile privind regimul cumulului pensiilor cu veniturile salariale, care prevad ca pensionarii care au si venituri salariale de la stat trebuie sa opteze in scris pentru mentinerea in plata a pensiei sau a salariului daca pensia neta are un cuantum mai mare decat salariul mediu brut utilizat la fundamentarea bugetului asigurarilor sociale de stat, respectiv 1.693 de lei in 2009.

Reglementarile cuprinse in Capitolul IV din Legea nr. 329/2009 vizeaza pensionarii care realizeaza venituri salariale sau, dupa caz, asimilate salariilor, din exercitarea unei activitati in baza unui contract individual de munca, a unui raport de serviciu sau in baza actului de numire, la autoritatile si institutiile publice centrale si locale, indiferent de modul de finantare si subordonare, regiile autonome, societatile nationale, companiile nationale si societatile comerciale la care capitalul social este detinut integral sau majoritar de stat sau de o entitate administrativ - teritoriala.

Beneficiarii dreptului la pensie sunt pensionarii sistemului public de pensii, pensionarii apartinand sistemelor neintegrate sistemului public (cei proveniti din cadrele militare si functionarii publici cu statut special din domeniul apararii nationale, ordinii publice si sigurantei nationale, cei din sistemul de asigurari sociale al avocatilor sau pensionarii sistemelor proprii de asigurari sociale ale cultelor recunoscute de lege) si beneficiarii pensiilor de serviciu, stabilite prin legi speciale sau statute profesionale.

MMFPS precizezaa ca persoanele pot cumula pensia cu veniturile salariale numai in situatia in care pensia neta are un cuantum mai mic sau egal cu salariul mediu brut utilizat la fundamentarea bugetului asigurarilor sociale de stat stabilit anual prin Legea bugetului asigurarilor sociale de stat, care in 2009 este de 1.693 de lei. "Pentru pensionarii care incaseaza pensie atat din sistemul public de pensii, cat si din celelalte sisteme de pensii neintegrate acestuia sau, dupa caz, numai din sisteme neintegrate, la determinarea plafonului se are in vedere cuantumul rezultat din cumularea tuturor pensiilor. In situatia in care din cumularea pensiilor nete rezulta un cuantum mai mare decat nivelul salariului mediu brut, persoana poate cumula veniturile salariale realizate, numai cu una din pensii, al carei cuantum se situeaza sub nivelul salariului mediu brut, la alegere", precizeaza MMFPS.

Astfel, pana la data de 9 decembrie, pensionarii care sunt intr-o astfel de situatie sunt obligati sa-si exprime in scris optiunea intre suspendarea platii pensiei si incetarea raporturilor de munca, de serviciu sau a actului de numire in functie sau sa precizeze optiunea cu privire la mentinerea in plata a uneia dintre pensiile fata de cuantumul careia este permis cumulul. Documentele, care trebuie depuse la angajator sau la Casa Teritoriala de Pensii, vor putea fi descarcate de pe site-ul MMFPS. (REDACȚIA)

Cornuri cu suruburi si insecte pentru scolari

Comisarii Autoritatii Nationale pentru Protectia Consumatorilor (ANPC) au verificat sute de scoli, gradinite, producatori si distribuitori de produse lactate si de panificatie, aplicand amenzi de peste 90.000 de lei. Controalele au relevat faptul ca mai mult de 30.000 kilograme de lapte si corn folosite in hrana zilnica a elevilor erau expirate, cu zone de mucegai, suruburi sau chiar insecte in interiorul ambalajelor, acestea fiind retrase definitiv de la distribuire. In cadrul unitatilor de invatamant, produsele nu erau pastrate la temperaturi sau in conditii corespunzatoare, acesti factori contribuind la degradarea alimentelor. (REDACȚIA)
SINDICATE

ADEVĂRUL

Berceanu: 75% din banii din închirierea spaţiilor comerciale Metrorex ajung la sindicate

Ministrul interimar al Transporturilor, Radu Berceanu, a declarat astăzi că sindicatele de la metrou nu au fost afectate de criză pentru că circa 75% din încasările din închirierea spaţiilor comerciale deţinute de Metrorex ajung la ele, iar restul de 25% primeşte Metrorexul.

"Sindicatele iau 75% din bani, iar Metrorex 25%. Sindicatele iau 75% din ceea ce se declară că se încasează.(...) Metrorex primeşte 250.000 lei anual. Contractul a fost prelungit anul trecut pe o perioadă de 10 ani", a spus Radu Berceanu.

În cazul contractului pentru publicitate, ministrul a precizat că acesta a fost încheiat în anul 2007, pe o perioadă de 13 ani. "Sindicatele au fost mult galante în acest caz, au dat Metrorex 31% şi ele au păstrat 69%", a afirmat Berceanu. "Vreau să le transmit sindicatelor că nu pot încasa sume frumuşele de peste tot şi să dorească măriri de salarii, în ciuda situaţiei complicate prin care trece ţara, iar dacă nu obţinem măririle cerute să facem grevă, ca şi cum metroul aparţine celor peste 4.000 de angajaţi care lucrează acolo, şi fără să ţinem seama că din salariile primite de angajaţi jumătate vin din subvenţiile plătite din buzunarul utilizatorilor metroului", a mai declarat ministrul Transporturilor.

Peste 1.000 de angajaţi de la Metrorex, din totalul de 4.250, nu au lucrat astăzi, în intervalul orar 04.00-16.00, ca urmare a grevei generale pe termen nelimitat. Ei cer începerea negocierilor pentru un nou contract colectiv de muncă, deoarece acesta a expirat la 1 noiembrie, şi majorări salariale de 20%. Ultima majorarea salarială a angajaţilor Metrorex a fost de 23%, în noiembrie 2008. În ultimul an, la Metrorex nu au fost făcute concedieri şi nici reduceri de salariu.

În prezent, o delegaţie a sindicaliştilor discută la sediul Ministerului Transporturilor şi Infrastructurii cu ministrul de resort Radu Berceanu. (MIHAELA STOICA)

Berceanu: Negocierile salariale de la metrou nu vor avea loc mai devreme de ianuarie 2010

Ministrul Transporturilor Radu Berceanu a declarat astăzi (n.n. ieri) că legea îl împiedică să procedeze aşa cum vor sindicaliştii, iar negocierile pe tema salariilor de la Metrorex nu pot avea loc mai devreme de ianuarie 2010,estimând că la sfâşitul anului se va aproba bugetul de venituri şi cheltuieli pe 2010. "În primul rând aş vrea să vă citesc din Monitorul Oficial legea din 5 noiembrie 2009, numărul 329, care este semnată de domnul Mircea Geoană în calitate de preşedinte al Senatului. Titlul legii este "Lege privind organizarea unor autorităţi şi instituţii publice. Raţionalizarea cheltuielilor publice. Susţinerea mediului de afaceri şi Respectarea acordurilor cadru cu Comisia Europeană şi Fondul Monetar Internaţional. La articolul 30, această lege prevede cât se poate de limpede: contractele colective de muncă se renegociază  în condiţiile legii numai după aprobarea bugetelor de venituri şi cheltuieli ale operatorilor economici în limitele şi în condiţiile stabilite prin bugete", a susţinut într-o declaraţie de presă ministrul interimar al transporturilor Radu Berceanu.

Ministrul a precizat că în aceste condiţii dipoziţiile unor legi mai vechi se abrogă. "Dacă sunt probleme pe care sindicatele le-ar dori rezolvate mai repede sau într-un altfel, legea ne împiedică să procedăm altfel decât este scris aici. Este scris aici, şi anume contractul colectiv de muncă poate fi renegociat numai după ce există bugetul de venituri şi cheltuieli pe 2010", a precizat Berceanu. 
Radu Berceanu a spus că astăzi (n.n. ieri), la ora 15.00, a invitat sindicaliştii la negocieri, însă s-au prezentat doar trei persoane fără mandat, precizând că îi aşteaptă în continuare pe aceştia să vină să discute.

Sindicaliştii sunt la negocieri cu Berceanu

După ora 17.00, delegaţia sindicaliştilor de la metrou a ajuns la sediul Ministerului Transporturilor şi Infrastructurilor. "Mergem la negocieri, dar ne invită să pună aceeaşi placă că abia în ianuarie sau februarie vom putea negocia salariile. Iar o să ne citească acea lege prin care contractul colectiv de muncă se renegociază numai după aprobarea bugetului", a declarat Ion Rădoi, precizând că nu crede că în urma discuţiilor pe care le va avea cu ministrul Berceanu va obţine vreo majorare a salariilor.

Peste 1.000 de angajaţi de la Metrorex, din totalul de 4.250, nu au lucrat marţi, în intervalul orar 04.00-16.00, ca urmare a grevei generale pe termen nelimitat. Ei cer începerea negocierilor pentru un nou contract colectiv de muncă, deoarece acesta a expirat la 1 noiembrie, şi majorări salariale de 20%. Ultima majorarea salarială a angajaţilor Metrorex a fost de 23%, în noiembrie 2008. În ultimul an, la Metrorex nu au fost făcute concedieri şi nici reduceri de salariu. (MIHAELA STOICA)

Greviştii de la metrou nu vor fi platiţi pentru orele nelucrate. Abonamentele vor fi prelungite

Secretarul general al Uniunii Sindicale Libere Metrou (USLM), Florian Crişu, a declarat că angajaţii de la Metrorex, care au intrat în grevă generală astăzi dimineaţă,nu vor fi plătiţi, iar abonamentele călătorilor vor fi prelungite cu un număr de zile egal cu zilele de grevă, relatează NewsIn. Peste 1.000 de angajaţi de la Metrorex, din totalul de 4.250, nu lucrează astăzi, în intervalul orar 04.00-16.00, ca urmare a grevei generale pe termen nelimitat.

Directorul general al Metrorex, Gheorghe Udrişte, a declarat că în cursul dimineţii de astăzi societatea va depune la Curtea de Apel Bucureşti cererea de suspendare a grevei sindicaliştilor de la metrou pe motiv că bugetul pe anul 2010 nu a fost aprobat şi deci nu poate fi cunoscut fondul de salarii. Luni, administraţia Metrorex a cerut Tribunalului Bucureşti să se pronunţe asupra legalităţii grevei. 
Aceasta este a şaptea grevă generală din 1990. Ultima grevă generală a angajaţilor de la Metrorex, care a afectat serios transportul în Capitală a avut loc în 2005. (MIHAELA STOICA) 

BUSINESS STANDARD

12 ore de grevă zilnic, 300.000 de călători afectaţi, haos în trafic 

Cel mai mare protest din cei 30 de ani de existenţă ai metroului a forţat 650.000 de călători să blocheze traficul şi să supraaglomereze transportul de suprafaţă. Doar din neîncasarea contravalorii cartelelor, Metrorex are pierderi zilnice de cel puţin 250.000 de lei. Angajaţii companiei vor să primească, în 2010, salarii mai mari cu 20% faţă de nivelul actual. Conform grilelor în vigoare, salariul mediu net tarifar este de 1.600 de lei. Sporurile urcă venitul mediu net la 2.600 de lei.

Administraţia Metrorex spune că nu poate da nici măcar un leu în plus la salarii, pentru că nu există buget pe 2010, iar ministrul Transporturilor, Radu Berceanu, consideră că solicitările sunt exagerate, în condiţiile în care lefurile sunt mult mai mari decât în cazul altor categorii sociale. “Nu cred că este corect să faci o astfel de comparaţie. Cred că fiecare slujbă trebuie remunerată în funcţie de cât volum de muncă include. 

Fiecare dintre noi vrea ca, în schimbul muncii prestate, să-şi poată permite şi altceva în afară de plata întreţinerii, de mâncare şi de şcoala copilului. Este incorect pusă problema”, spune unul dintre salariaţii Metrorex.

Cel puţin 300.000 de bucureşteni au fost nevoiţi ieri, între orele 4.00 şi 16.00, să plece de acasă mai devreme cu cel puţin o oră şi jumătate, să se înghesuie în mijloacele de transport în comun de la suprafaţă ori să ia taxiul sau maşina personală pentru a ajunge la serviciu, din cauza grevei declanşate de angajaţii metroului bucureştean. Situaţia va rămâne neschimbată şi astăzi, în condiţiile în care legalitatea protestului, contestată de administraţia companiei, va fi pusă în discuţia tribunalului în această dimineaţă, iar cererea de suspendare a grevei va fi judecată abia mâine dimineaţă. “Conform legii, am depus în această dimineaţă (marţi - n.red.) o contestaţie în ceea ce priveşte legalitatea grevei, cerere care va fi judecată mâine (miercuri - n.red.). Joi dimineaţă se va discuta despre suspendarea protestului pe o perioadă de cel puţin 30 de zile”, a spus ieri Gheorghe Udrişte, directorul general al Metrorex. Acesta admite că greva de acum poate fi considerată protestul cu cele mai mari implicaţii în economie, în condiţiile în care gradul de motorizare la suprafaţă a crescut, începând din 1990, de peste şase ori. De altfel, pentru a putea acoperi traficul la primele ore ale dimineţii, Regia Autonomă de Transport Bucureşti a suplimentat capacitatea de transport la suprafaţă cu aproximativ 200 de autobuze, troleibuze şi tramvaie, care au fost introduse în circulaţie în intervalul 5.30-17.00, pe 47 de linii. Greva declanşată ieri de angajaţii metroului bucureştean este a şaptea în ultimii 19 ani, iar dacă instanţa va decide suspendarea, ar fi pentru prima dată când protestul de la metrou se finalizează fără o majorare de salarii. Din 1990, fiecare negociere de contract colectiv de muncă, în baza căruia sunt plătiţi angajaţii Metrorex, a inclus o majorare salarială. Contractul colectiv de muncă pe companie, care a expirat la începutul lunii decembrie, a prevăzut pentru 2009 o creştere salarială de aproximativ 23%. Pentru contractul colectiv valabil pe parcursul primelor zece luni din 2010, angajaţii Metrorex cer o majorare salarială de alte 20 de procente. Din cauza pierderilor, Ministerul de Finanţe a refuzat până săptămâna trecută să aprobe bugetul de venituri şi cheltuieli al Metrorex pentru 2009, astfel că, până pe 11 noiembrie, sindicatul Metrorex şi administraţia nu au avut o bază de negociere pentru viitorul contract colectiv de muncă. 

Negocierile începute cu administraţia şi Ministerul Transporturilor, după aprobarea bugetului, s-au încheiat cu un eşec. Ministrul Transporturilor le-a sugerat sindicaliştilor să nu ceară majorări salariale, în condi­ţiile în care alte categorii sociale muncesc pe şi mai puţini bani, iar alimentele s-au ieftinit. “Este clar că ministrul Berceanu nu-şi face cumpărăturile din acelaşi loc cu noi, alt­fel nu putea să spună aşa ceva”, au replicat revoltaţi sindicaliştii. Unii dintre angajaţi spun că, poate, greva nu ar fi fost declanşată dacă angajaţii Metrorex ar fi primit de la ministru un răspuns mai uman. “Poate că nu făceam grevă dacă ne spunea că nu ne poate oferi decât un 2% în plus la salarii”, ne-a mărturisit una dintre angajatele dispeceratului. “Nu am nicio resursă suplimentară. Nu ştim ce buget vom avea pe 2010, suntem monitorizaţi de Fondul Monetar Internaţional, aşa încât este prea devreme să vorbim despre creşteri salariale”, a declarat ieri pentru Business Standard 

Gheorghe Udrişte, directorul general al Metrorex. Ioan Rădoi, liderul sindicatului de la metrou, spune că regia are bani de majorări salariale. “Putem face o majorare substanţială, pentru că, faţă de anul trecut, productivitatea muncii la metrou a crescut. De fapt, aceasta este şi baza cererii noastre. Acţionăm în conformitate cu legea”, a declarat liderul Metrorex. “Este adevărat că în ultimul an am înregistrat o creştere a productivităţii muncii cu aproximativ 30 de procente, dar este vorba despre o creştere preliminată în unităţi fizice, nu valorice. Cu alte cuvinte, veniturile din activitatea de transport au rămas constante”, explică directorul Metrorex. (MIHAELA BALEA)

Greva, pretext pentru împunsături politice 

Bătălia declaraţiilor dintre angajaţi şi administraţia Metrorex a fost rapid agăţată de politicieni, aflaţi în campanie electorală. Preşedintele Traian Băsescu i-a acuzat pe grevişti că greva de la metrou este “o probă care arată până unde merge lipsa de responsabilitate”. Preşedintele a mai declarat că nu poţi “să condamni” un oraş la aglomeraţie, exprimându-şi speranţa ca greva să fie suspendată de instanţă. “Sper ca instanţa să suspende greva cel mai târziu mâine, o grevă a iresponsabilităţii. Nu cred că (greva - n.red.) aduce câştig de cauză candidatului pe care îl susţine Ion Rădoi (Mircea Geoană - n.red.)”, a conchis Băsescu, citat de NewsIn. Democrat-liberalii susţin că cererile sindicatului de la metrou sunt nerealiste în contextul economic actual şi au servit doar ca scuză pentru o grevă motivată politic. 

“Sindicaliştii de la metrou au obţinut deja o mărire de 23%, în noiembrie 2008! După un an, cer acelaşi lucru. Este clar că nu căutau măriri de salariu, ci un pretext pentru a declanşa greva, la ordinul PSD. Este o atitudine iresponsabilă să ceri mărire de 20%, salarii pentru 4.200 de angajati, când toată lumea strânge cureaua şi se mulţumeşte cu mai puţin”, spun democrat-liberalii, într-un comunicat citat de agenţia NewsIn. 

PSD-iştii au dat imediat replica, cerându-le greviştilor să renunţe la protest. “PSD nu are nicio legătură cu greva de la metrou”, a declarat ieri, la Realitatea FM, Bogdan Niculescu Duvăz, purtătorul de cuvânt al social-democraţilor. Acesta a precizat că Ion Radoi, liderul sindicaliştilor de la metrou, este încă membru PSD, însă nu se află în relaţii bune cu conducerea partidului social-democrat. 

Bogdan Niculescu Duvăz susţine că acuzaţia conform căreia PSD ar avea vreo legătură cu greva generală de la metrou este o diversiune îndreptată spre formaţiunea sa politică, ce are legătură cu campania electorală. (MIHAELA BALEA) 

Este îndreptăţit protestul? 

Angajaţii Metrorex cer salarii mai mari cu 20% pentru anul viitor. “Este dreptul lor constituţional să ceară şi să negocieze o creştere de salarii. Eu, ca reprezentant al statului, acţionarul majoritar, am mandat să negociez propunerile. Dar nu am pe ce să negociez. Din cauza legislaţiei în vigoare, pe 2010 fondul de salarii trebuie menţinut constant, nu pot tăia din drepturile câştigate de sindicate în anii trecuţi”, spune Udrişte.

Directorul Metrorex nu vrea să comenteze nivelul salarial al angajaţilor de la metrou, admiţând însă că sunt oameni care muncesc din greu pentru salariul primit, dar şi că unii dintre subalternii săi ridică la sfârşit de lună o leafă mai mare decât a sa. “De un an întreg, salariul directorului general a fost scos din grila de salarizare, aşa încât eu am acelaşi salariu ca un secretar de stat din minister. Concret, venitul meu net este de 4.680 de lei lunar (1.088 de euro, la un curs de 4,3 lei - n.red.), fără alte sporuri sau indemnizaţii”, spune Udrişte. Directorul general recunoaşte, în glumă, că soţia sa aduce mai mulţi bani în casă, dar spune că aceasta este situaţia. Potrivit liderului de sindicat Ioan Rădoi, salariul mediu net tarifar în Metrorex este de 1.600 de lei, la care se adaugă sporurile la care au dreptul angajaţii. Activitatea de la metroul bucureştean este încadrată la categoria “specială”, aşa încât la salariul de bază li se adaugă angajaţilor sporul de vechime, sporul de lucru în mediu toxic, sporul de noapte sau pentru sărbătorile legale. 

Potrivit informaţiilor furnizate de administraţia Metrorex, câştigul mediu net pe companie, inclusiv sporurile, se ridică la 2.600 de lei, cu 60% peste salariul de încadrare. Cel mai mic câştig la metrou este de 1.300 de lei, iar cel mai mare - 5.760 de lei. Angajaţii de la dispecerat sau întreţinere linii, două dintre cele mai solicitante meserii de la metrou, spun însă că nu ridică mai mult de 20-22 milioane de lei vechi. Iar asta la o vechime de peste 20 de ani la metrou. “Noi nu avem Revelion sau Paşte, nu avem sâmbete sau sărbători legale. Din 1990 până acum, cred că am petrecut vreo cinci Revelioane cu familia. În ceilalţi ani am fost la serviciu”, spune Remus Birtaşu, angajat la dispecerat, care lucrează la metrou din 1985. Acesta spune că nu nu poate avansa soluţii care să permită majorarea salariilor, dar că asta nici nu este treaba lui. Sunt oameni competenţi care sunt plătiţi pentru asemenea lucru. “Eu sunt plătit să garantez siguranţa circulaţiei metroului, şi asta fac. Dacă greşesc, zbor de aici şi mă duc să mătur străzile. Asta este alternativa în meseria noastră”, explică dispecerul. (MIHAELA BALEA)

Berceanu invocă legea 

Ministrul în exerciţiu al Transporturilor, Radu Berceanu, a replicat, ieri, sindicaliştilor de la metrou, care au fost în grevă, că potrivit Legii 329, privind reorganizarea unor instituţii şi autorităţi publice, contractele colective de muncă nu se pot negocia înaintea aprobării bugetelor de venituri şi cheltuieli.

“Legea 329, publicată pe 5 noiembrie în Monitorul Oficial şi care a fost semnată şi de preşedintele Senatului, Mircea Geoană, spune că negocierile pentru noile contracte colective de muncă se vor face doar după aprobarea bugetelor de venituri şi cheltuieli. Fiind vorba despre o lege în vigoare, toate dispoziţiile contrare, existente în alte legi anterioare, se abrogă”, a spus Berceanu. Ministrul a mai precizat că, în condiţiile în care bugetul de stat va fi aprobat spre sfârşitul anului, bugetul companiei Metrorex se va şti în luna ianuarie, când vor începe negocierile pentru un nou contract colectiv de muncă. 

Berceanu a acuzat, din nou, Partidul Social Democrat că ar fi în spatele protestului de la metrou şi a atras atenţia că acţiuni similare se pregătesc şi la CFR. El a făcut un apel, totodată, la sindicatele Metrorex să vină să participe la negocierile de la Ministerul Transporturilor şi să suspende greva. Liderul sindicatului de la metrou, Ion Rădoi, a precizat că nu se ştie încă dacă protestul va fi suspendat, acest lucru depinzând de rezultatul discuţiilor. (SIMONA CIOACĂTĂ)

COTIDIANUL

Circulaţia trenurilor de la metrou a fost reluată, peste 300.000 de oameni au fost afectaţi de grevă

Angajaţii de la metrou şi-au reluat activitatea, la ora 16.00, după ce 55 de trenuri nu au circulat în intervalul orar 05.00-16.00, ca urmare a grevei generale, traficul rutier fiind grav afectat, chiar dacă RATB a suplimentat capacitate de transport cu 200 de de autobuze,troleibuze şi tramvaie. Potrivit preşedintelui Uniunii Sindicatelor Libere Metrou (USLM), Ion Rădoi, metroul este folosit zilnic de 650.000 de oameni, în intervalul 05.00-16.00 peste 300.000 de persoane călătorind cu acest mijloc de transport. "Miercuri dimineaţă Tribunalul Bucureşti va stabili legalitatea sau ilegalitatea grevei generale, după care un alt proces va avea loc joi dimineaţă la Curtea de Apel Bucureşti, care va decide suspendarea grevei sau continuarea grevei", a spus Rădoi.

Peste 1.000 de angajaţi de la Metrorex, din totalul de 4.250, nu au lucrat marţi, în intervalul orar 04.00-16.00, ca urmare a grevei generale pe termen nelimitat. Ei cer începerea negocierilor pentru un nou contract colectiv de muncă, deoarece acesta a expirat la 1 noiembrie, şi majorări salariale de 20%.  Ultima majorarea salarială a angajaţilor Metrorex a fost de 23%, în noiembrie 2008. În ultimul an, la Metrorex nu au fost făcute concedieri şi nici reduceri de salariu.

Ministrul interimar al transporturilor şi infrastructurii, Radu Berceanu, a declarat marţi că nici peste o lună şi jumătate nu se vor găsi banii necesari pentru o creştere salarială de 20%, iar guvernul nu dispune de un "sac de bani" pe care să nu vrea să îl acorde salariaţilor. Acesta a adăugat că miercuri se va decide în instanţă dacă această grevă a fost sau nu legală. De asemenea, Metrorex a depus, marţi, la Curtea de Apel Bucureşti, o cerere de suspendare a grevei sindicaliştilor de la metrou, procesul urmând să se judece joi, 19 noiembrie.

Secretarul general al Uniunii Sindicale Libere Metrou (USLM) Florian Crişu a declarat marţi că angajaţii Metrorex vor relua greva generală în preajma sărbătorilor de iarnă dacă instanţa va decide joi suspendarea actualului protest. Crişu a precizat că angajaţii de la metrou, care au intrat în grevă marţi dimineaţă, nu vor fi plătiţi, iar abonamentele călătorilor vor fi prelungite cu un număr de zile egal cu zilele de grevă.

Directorul general al Metrorex, Gheorghe Udrişte, a afirmat că pierderile înregistrate de societate pe perioada grevei vor fi imputate sindicatului, iar călătorii afectaţi pot cere daune. Udrişte a precizat că la sfârşitul acţiunii de protest vor putea fi cuantificate pierderile.

Preşedintele Traian Băsescu a declarat marţi că speră ca instanţa să suspende greva de la metrou, susţinând că această grevă arată până unde merge "lipsa de responsabilitate" şi că este instrumentată politic de fostul parlamentar PSD Ion Rădoi, liderul Uniunii Sindicatelor Libere Metrou. De asemenea, şeful statului a precizat că liderii Metrorex ar trebui să "vină la înţelepciune" şi le-a transmis că nu vor aduce câştig electoral candidatului PSD, Mircea Geoană, "batjocorind" 650.000 de bucureşteni care circulă zilnic cu metroul.

Premierul în exerciţiu Emil Boc a precizat marţi, în judeţul Vrancea, că va intra la negocieri cu liderii de sindicat ai Metrorex abia după aprobarea bugetului de stat pentru anul 2010 şi că nu se aşteaptă acum la înţelegere din partea acestora, "care sunt agenţi PSD". Emil Boc a cerut totodată celor de la Metrorex "să nu fie cobaii PSD", precizând că peste jumătate de milion de bucureşteni pierd din cauza acestei greve la metrou, mijloc de transport cu care ei circulă în fiecare zi.

Partidul Social Democrat l-a acuzat marţi pe ministrul interimar al transporturilor, Radu Berceanu, că este responsabil de protestele sindicaliştilor Metrorex, solicitându-le acestora din urmă, să dea dovadă de "înţelegere" şi să îşi reia activitatea. În acelaşi timp, democrat-liberalii susţin că greva sindicaliştilor de la metrou este nejustificată şi îl acuză pe liderul de sindicat Ioan Rădoi, fost parlamentar PSD, că a provocat greva la instigarea social-democraţilor.  

De asemenea, preşedintele PNL Crin Antonescu a afirmat că greva de la metrou este legată de campanie şi că liberalii anulează mitingul din capitală "pentru a nu îngreuna şi mai tare situaţia bucureştenilor", iar Radu Stroe a indicat cine ar fi de vină - fostul parlamentar PSD Ioan Rădoi şi Radu Berceanu.

 Ultima grevă generală a angajaţilor de la Metrorex, care a afectat serios transportul în Capitală, a avut loc în 2005. (NEWSIN)
CRONICA ROMÂNĂ

Greva de la metrou provoaca haos in Capitala!

Greva de la metrou a produs o “inundatie” de oameni in Capitala! Ambuteiajele “obisnuite” din traficul rutier au fost, ieri, paralizate definitiv de afluxul calatorilor care in loc sa se “scurga” in statiile de metrou, s-au napustit valuri-valuri, de nu mai aveau loc nici in statiile RATB si nici macar pe trotuare!

Pentru nu se stie cat timp, circulatia metroului este suspendata zilnic intre orele 4.00 si 16.00 dupa ce angajatii Metrorex au intrat ieri dimineata in greva generala pe termen nelimitat, afectand astfel circa 650.000 de calatori care circula in fiecare zi cu metroul bucurestean. Dupa ora 16.00 s-a reluat circulatia la metrou, deoarece grevistii sunt obligati prin lege sa asigure o treime din programul normal de lucru. Presedintele Uniunii Sindicatelor Libere Metrou (USLM), Ion Radoi, a declarat ca se asteapta ca instanta sa suspende greva de la metrou, in conditiile in care, din opt greve, doar una este este considerata legala. “Ne asteptam ca instanta sa suspende greva, nu ar fi pentru prima data. Nu ni s-a oferit nicio propunere de negociere. Trebuiau sa ne spuna ca nu au buget pe anul 2010 si sa negociem un termen, dar administratia nu a venit cu nimic”, a declarat Radoi, care a completat ca angajatii nu vor inceta greva pana cand nu vor fi negociate clauzele de ordin salarial si cele privind imbunatatirea conditiilor de munca. Reamintim ca Regia Autonoma de Transport Bucuresti (RATB) a suplimentat pe 47 de linii capacitatea de transport pe liniile paralele cu magistralele de metrou sau din apropierea acestora. De asemenea, RATB a prelungit programul de circulatie cu inca o cursa sau doua pentru 400 de vehicule care, in mod normal, se retrageau in garaj dupa primul varf al cererii de dimineata. Acest program se va desfasura intre orele 5,30 si 17,00.

Calatorii ar putea cere despagubiri

Directorul Metrorex, Gheorghe Udriste, a spus ca Regia va inregistra pierderi de pe urma grevei angajatilor de la metrou, iar calatorii ar putea cere despagubiri pentru ca nu pot folosi metroul marti, pana la ora 16.00. Gheorghe Udriste a precizat ca urmeaza sa cuantifice pagubele produse de greva la sfarsitul zilei, care “cu siguranta exista”, deoarece peste 350.000 de calatori care folosesc in mod uzual metroul in intervalul cuprins intre orele 5.00 -16.00 nu mai pot utiliza acest mijloc de transport. Astfel, acestia ar putea cere daune din cauza acestui lucru, spune oficialul Metrorex. La randul sau, secretarul general al USLM, Florin Crisu, a precizat ca Metrorex nu pierde nimic din cauza grevei, deoarece salariatii nu sunt platiti pe perioada protestului si se face si economie de energie. (BOGDAN STOLERU)

CURENTUL

Filarmonica „George Enescu“, în grevă de avertisment      

Filarmonica „George Enescu“ din Capitală intră, måine, în grevă de avertisment, între orele 11.30 şi 13.00, ca urmare a „refuzului conducerii de a negocia un nou contract colectiv de muncă“, după cum a declarat Gabriel Gheorghe, liderul sindicaliştilor din această instituţie. Acesta a adăugat că angajaţii nu cer măriri salariale, ci protestează faţă de refuzul conducerii de a negocia un nou contract cu salariaţii. Contractul colectiv de muncă al filarmonicii a expirat în anul 2002. Concertul de måine seară va avea loc în condiţii normale. (REDACȚIA)

CURIERUL NAŢIONAL

O singură zi de grevă îi costă pe sindicaliştii Metrorex peste 800.000 lei

Dacă li se impută daunele, fiecărui angajat îi revin aproape 200 lei

O creştere salarială de 20% le-ar majora veniturile de la 3.600 lei la 4.320 lei

Tupeul sindicaliştilor de la Metrorex, care cer majorarea salariului cu 20% astfel încât să ajungă la aproape trei ori salariul mediu pe economie, a paralizat ieri Bucureştiul. Traficul rutier a fost grav afectat, fiind înregistrate aproape 20 de apeluri care sesizau blocaje, mijloacele RATB fiind supraaglomerate, în ciuda suplimentării acestora cu 202 vehicule.

Angajaţii Metrorex au intrat de marţi în grevă generală pe termen nelimitat, nemulţumiţi de rezultatul negocierilor de luni cu Radu Berceanu. Metroul nu va circula între orele 5.00-16.00, afectând, potrivit spuselor ministrului Transporturilor, Radu Berceanu, peste 650.000 de oameni care folosesc metroul şi nu vor mai putea ajunge la timp la serviciu. În opinia sa, sindicaliştii ar trebui să îşi ceară scuze faţă de cei de pe urma cărora îşi încasează lunar veniturile şi că salariile angajaţilor Metrorex sunt foarte bune, ajungând la 3.600 lei brut şi 2.600 lei net, în condiţiile în care salariul mediu brut pe economie este de numai 1.700 lei. Mai mult, creşterea de 20% cerută ar ridica veniturile la 4.320 lei, adică de 2,54 ori mai mult decât un venit mediu obişnuit, bani pe care statul nu are cum să-i dea nici măcar peste o lună şi jumătate, pentru că Guvernul nu dispune de un "sac de bani" pe care să nu vrea să îl acorde salariaţilor. "Nu cred că era o problemă să mai aştepte până în ianuarie, sau poate la sfârşitul lui decembrie cu aceste salarii  fără vreo micşorare sau ceva şi în momentul acela să se poată purta negocieri ştiind fondul pe care se poate baza, banii pe care se pot baza cei de la Metrorex, şi nu numai fondul de salarii. Ceea ce vor dumnealor este ca acum să se decidă fondul de salarii pentru 2010, care să fie cu 20% mai mare şi după aceea nu mai contează, nici încasările, nici investiţiile, nici subvenţiile pe care practic le plătesc românii din toată ţara, pentru că sunt de la bugetul de stat", a afirmat Berceanu.

Udrişte: Persoanele afectate de nefuncţionarea metroului pot cere daune

Un simplu calcul arată că paguba adusă Metrorex de încăpăţânarea sindicaliştilor este de 812.500 lei/zilnic, calculat la un cost de călătorie de 1,25 lei. Dacă ameninţarea ministrului Berceanu va fi aplicată, aceea de a imputa angajaţilor daunele, asta înseamnă că fiecare dintre cei 4.250 de salariaţi va scoate din buzunar peste 191 lei.

Metrorex a depus, ieri, la Curtea de Apel Bucureşti, o cerere de suspendare a grevei sindicaliştilor de la metrou, procesul urmând să se judece mâine, 19 noiembrie. Tot ieri, directorul general al societăţii, Gheorghe Udrişte, a declarat că pierderile înregistrate de societate pe perioada grevei vor fi imputate sindicatului, dar acestea vor fi cuantificate abia la sfârşitul protestelor. Totodată, şeful Metrorex a susţinut că persoanele afectate de nefuncţionarea metroului pot cere daune.

Ar putea relua protestele de Sărbători

Secretarul general al Uniunii Sindicatelor Libere Metrou, Florian Crişu, a declarat ieri pentru NewsIn că angajaţii Metrorex vor relua greva generală în preajma Sărbătorilor de iarnă dacă instanţa va decide mâine suspendarea actualului protest. "În situaţia în care greva va fi suspendată joi, ne vom supune, dar suntem surprinşi că nici până la această oră nu am fost convocaţi la negocieri. Se mizează pe suspendarea grevei", a declarat Crişu. Acesta a precizat că, dacă joi se va lua decizia suspendării grevei generale şi după aceea nu vor fi demarate negocieri, legea prevede că în 30 de zile conflictul se poate relua. "În preajma Sărbătorilor ar putea fi declanşată o nouă grevă generală", a punctat Florian Crişu.

Boc: Negocierile, după aprobarea bugetului

Premierul în exerciţiu Emil Boc a declarat ieri, în judeţul Vrancea, că va intra la negocieri cu liderii de sindicat ai Metrorex abia după aprobarea bugetului de stat pentru anul 2010. (AFRODITA CICOVSCHI)

Şomajul tehnic ar putea fi prelungit şi anul viitor

Angajatorii consideră măsura ca fiind "greşită"

Secretarul de stat din Ministerul Muncii, Valentin Mocanu, a declarat, ieri, că măsura introdusă în acest an privind şomajul tehnic ar putea fi continuată şi în 2010. Totuşi, acesta susţine că o astfel de decizie trebuie discutată cu partenerii sociali, împreună cu care s-ar putea stabili forma sub care va fi continuată.

"Nu se exclude posibilitatea ca în 2010 să stabilim împreună cu partenerii sociali dacă această măsură va continua, sub ce formă şi care sunt resursele", a spus secretarul de stat, în cadrul unei conferinţe de presă. O parte dintre angajatorii prezenţi la respectiva conferinţă de presă au apreciat, însă, că această măsură este "greşită", pentru că şomajul tehnic nu se plăteşte din bugetul de şomaj, ci de către angajator, din fondul de salarii. "Şomajul tehnic a funcţionat, într-o oarecare măsură, cu efecte benefice pentru anumiţi întreprinzători. În Germania a fost posibil să se ia bani din fondul de şomaj, însă în România fondul de şomaj a intrat în deficit în 2009, iar reechilibrarea lui s-a făcut cu bani de la bugetul de stat", a mai spus Mocanu, citat de Mediafax.

Secretarul de stat a apreciat că deficitul fondului de şomaj a fost cauzat şi de contribuţiile reduse ale angajaţilor şi angajatorilor.

Guvernul a decis, printr-o ordonanţă de urgenţă aprobată în martie, ca perioada de acordare a indemnizaţiei de şomaj să fie extinsă cu trei luni, iar angajatorul şi salariaţii să fie scutiţi de la plata contribuţiilor de asigurări sociale pe durata întreruperii temporare a activităţii, pentru un interval de trei luni. Potrivit Legii 76/2002 privind sistemul asigurărilor pentru şomaj şi stimularea ocupării forţei de muncă, indemnizaţia de şomaj se acordă pe perioade stabilite diferenţiat, în funcţie de stagiul de cotizare: şase luni pentru persoanele cu un stagiu de cotizare de cel puţin un an, nouă luni, pentru un stagiu de cotizare de cel puţin cinci ani şi 12 luni pentru un stagiu de cotizare mai mare de 10 ani.

Executivul preciza că prelungirea cu trei luni a perioadei de acordare a indemnizaţiei de şomaj este valabilă pentru persoanele ale căror raporturi de muncă sau de serviciu încetează după intrarea în vigoare a ordonanţei de urgenţă, dar nu mai târziu de 31 decembrie 2009. De asemenea, pentru şomerii care beneficiază deja de indemnizaţie de şomaj, perioada de acordare se prelungeşte cu trei luni de la data până la care a fost stabilit dreptul respectiv. Indemnizaţia de minimum 75% din salariul de bază corespunzător locului de muncă ocupat, de care beneficiază salariaţii pe durata întreruperii temporare a activităţii angajatorului, nu va fi inclusă în veniturile salariale şi nu va fi impozabilă, pentru o perioadă de cel mult trei luni în anul 2009.

Numărul total de şomeri a ajuns, în luna octombrie, la 653.939 de persoane, rata şomajului ajungând la 7,1% faţă de 4% înregistrată în aceeaşi lună a anului trecut. Economistul şef al Băncii Mondiale (BM) în România, Cătălin Păuna, a declarat, acum câteva zile, că rata şomajului în România va atinge cel mai înalt nivel în primul sau al doilea trimestru din 2010, dar cel mai probabil nu va depăşi 10%. (ROXANA DIMACHE)

EVENIMENTUL ZILEI

Metroul nu circulă, ziua a II-a  

Atenţie, nu se deschid uşile! Cum metroul nu circulă nici azi până la ora 16.00, bucureştenii au de înfruntat pentru a doua zi consecutiv aglomeraţia în trafic sau îmbulzeala din autobuze. La ora 12.30, Tribunalul Bucureşti va decide dacă protestul angajaţilor Metrorex este legal. 

La ora 08.00, a început nebunia pe şosele Capitalei. Traficul este blocat în mai multe zone şi se merge bară la bară. Sutele de mii de bucureşteni care circulau cu metroul au fost nevoiţi să aleagă RATB-ul, taxiurile, maşinile persoanale ori mersul pe jos. 

Cele mai aglomerate zone sunt: 
•intrările în Capitală

•Militari- pasajul Lujerului

•Rahova

•Unirii

•Berceni-Tineretului

•Dristor

•Pantelimon

Cei mai mulţi şi-au luat măsuri de precauţie şi au plecat de acasă cu noaptea în cap ca să ajungă la timp la serviciu. La ora 07.00 încă se circula bine pe şosele, însă staţiile de tramvai sau autobuze sunt pline ochi. Aşa se face că aglomeraţia din staţii s-a mutat în mijloacele de transport. 

Vanghelie cere întreruperea grevei

Liderul PSD Bucureşti Marian Vanghelie declara, ieri, că l-a căutat de dimineaţă pe liderul de sindicat Ion Rădoi ca să-i ceară să întrerupă protestul, dar nu-l găseşte la telefon. Vanghelie spune că PSD-ul nu se află în spatele grevei de la metrou: "Nici vorbă, ce legătură să aibă PSD?".

Judecătorii pot pune punct grevei

În această după-amiază, Tribunalul Bucureşti decide dacă greva generală a salariaţilor de la metrou este legală. Directorul Metrorex, Gheorghe Udrişte, a solicitat Tribunalului Capitalei să se pronunţe asupra legalităţii grevei de la metrou. Udrişte spune că greva ar putea fi declarată nelegală, deoarece "lipseşte bugetul pe 2010 al regiei, nu se cunoaşte fondul de salarii pe 2010", notează Mediafax. Potrivit legii, dacă instanţa declară greva ilegală, angajaţii metroului sunt obligaţi să-şi reia activitatea fără a mai avea loc negocieri şi, implict, fără a mai obţine majorării salariale.

Nu s-au înţeles

Aseară, la sfârşitul primei zile de grevă generală, sindicatele de la metrou şi reprezentanţii Ministerului Transporturilor şi Infrastructurii nu au reuşit să ajungă la o înţelegere care să dezamorseze conflictul de muncă. Reprezentanţii celor două părţi dau vina unii pe ceilalţi. "Nu eu am vrut să fie grevă. Pretenţiile salariaţilor de la metrou nu pot fi satisfăcute din cauza constrângerile bugetare", a ministrul Transporturilor, Radu Berceanu, citat de Mediafax.

În replică la cele spuse de Berceanu, liderul Uniunii Sindicatelor Libere Metrou, Ioan Rădoi, a spus că ministrul este cel care menţine greva de la metrou, acuzându-l de presiuni pe secretarul de stat Gheorghe Popa, fost lider de sindicat la calea ferată, care "a încercat să încurce şi mai mult lucrurile". (REDACȚIA)
Greva de la metrou merge mai departe  

Prima zi de grevă generală din subteran a adus jumătate de zi de repaus pentru garniturile de metrou, îmbulzeală pentru mii de bucureşteni şi săgeţi electorale între politicieni.

Cam pe la aceeaşi oră la care vreo 60 de oameni îşi dădeau coate, în Militari, ca să prindă un loc pe scările unui tramvai, preşedintele Traian Băsescu îi acuza pe sindicalişti de „nesimţire” şi „iresponsabilitate”. La câteva ore după, în timp ce un bucureştean „vinovat” că locuieşte în Berceni şi lucrează la Pipera ceda nervos în trafic, Crin Antonescu definea greva de la metrou drept „o luptă surdă” între Băsescu şi Geoană. Numai câteva minute mai târziu, în timp ce un alt cetăţean lovea cu pumnul în geamul unui autobuz 381, la Universitate, Mircea Geoană îşi lansa cartea „Încrerere”, la Craiova (Dolj). 

Greva generală, ziua 1 

Balamucul creat de cei peste 600.000 de oameni dezorientaţi că nu ştiu cum să ajungă la birou se dovedeşte a fi mană cerească pentru can di da ţii la prezidenţiale. Vorba Mariei care îngheaţă în staţia lui 381: „Intră la metrou doar când se taie panglici inaugurale, probabil că nu ştiu cum arată o cartelă şi, cu siguranţă, habar n-au ce senzaţii trăieşti după ce schimbi un tramvai şi două autobuze ca să ajungi la serviciu, după trei ore de înghesuială”. 

Haos, haos, dar sindicaliştii sunt decişi să-şi ducă mai departe protestul: şi azi, până la ora 16.00, gurile de metrou vor rămâne închise. „Salvarea” mai poate veni din sala de judecată. Magistraţii Tribunalului Bucureşti iau în discuţie, azi, cererea Metrorex cu privire la legalitatea protestului sindical. 

Şi Curtea de Apel va a vea de rezolvat, mâine, o altă cerere a conducerii metroului, de suspendare a grevei. În replică, sindicaliştii ameninţă că, dacă instanţa suspendă greva, vor relua protestul în luna ianuarie. Cel care a atacat sindicatul pe două fronturi, directorul Metrorex, Gheorghe Udrişte, a precizat că nu se pot face negocieri salariale câtă vreme nu există un buget pe 2010. În plus, a precizat că venitul mediu net al unui angajat de la metrou este de 2.600 de lei pe lună.

 Marin Gheorghe - şeful Sindicatului Mecanicilor de Metrou şi oponentul PSD-istului Ion Rădoi, (liderul Uniunii Sindicatelor de la Metrou, cel care a iniţiat greva) - cre de că protestul e nu numai ilegal, dar şi inoportun: „Când totul stă pe un butoi de pulbere, nu era o problemă să aştepte negocierea din februarie. Mai ales că, oricum, rămânem cu aceleaşi salarii, în timp ce alţi bugetari au parte de tăieri”. 

„Sunt încă pe drum” 

Până se va pronunţa instanţa, însă, şi până o vor cădea la pace autorităţile cu sindicaliştii care vor le furi cu 20% mai mari, bucureştenii vor fi nevoiţi să mai facă un exerciţiu de răbdare. Cel puţin în prima parte a zilei. Vorba unui taximetrist, „greu e în prima zi, până îşi fac oamenii o idee”. Şi, cu adevărat, greu a fost pentru peste un milion de oameni care s-au enervat mai mult decât de obicei, şi-au bătut recordul de în târziere la şcoală sau la locul de muncă. Autovehiculele RATB, suplimentate cu 200, n-au reuşit să facă faţă asaltului de călători, iar zeci de intersecţii au fost sugrumate de maşini. „Sunt încă pe drum. Am făcut două ore din Rahova până la Unirii. Acum sunt în staţie la Sfântul Gheorghe, iau tramvaiul 16. Nu ştiu dacă mai ajung diseară, cred că trebuie să stau după program, dacă ajung la 11.00...”, se agita, ieri-dimineaţă, la telefon, un tânăr la vreo 25 de ani. După vreo 15 minute de aşteptare, se urcă în tramvai.

Aici şi o tipă nervoasă: „A trebuit să merg pe jos de nebună, n-aveam nicio şansă la autobuz. Dar nu mai trec prin coşmarul ăsta, mâine îmi iau liber! Mă îmbolnăvesc subit”. N-a cărat în viaţa lui tramvaiul 16 atâtea genţi cu laptopuri, Black- Berry şi iPod-uri! Din spatele geamurilor murdare ale tramvaiului care a făcut cam o oră până în Pipera, zona multinaţionalelor la care lucrează studenţi fără maşini, afişele electorale de pe traseu păreau cele mai nesărate glume. (A contribuit Andreea Vădan) 

DESPĂGUBIRI 

Valabilitate prelungită sau banii înapoi 

Dacă nu vreţi să lăsaţi „nepedepsită” greva din subteran, puteţi să cereţi despăgubiri pentru neplăcerile provocate de protestul sindicaliştilor: nervi, întârzieri, înghesuială. Astfel, potrivit lui Gheorghe Udrişte, călătorii pot solicita prelungirea valabilităţii cartelelor/abonamentelor sau pot cere înapoi banii pentru zile pierdute, în care au fost nevoiţi să se deplaseze cu alte mijloace de transport. În plus, cei afectaţi sunt sfătuiţi să ceară despăgubiri. „În primul rând, călătorii trebuie să li se adreseze celor de la Metrorex. Dacă cererea nu se rezolvă, pot depune o plângere şi la noi”, spune Constantin Cerbulescu, preşedintele Autorităţii pentru Protecţia Consumatorilor. 

Toate pagubele cauzate de grevă, estimate la aproximativ 200.000 de lei pe zi, la care se adaugă eventualele „plăţi” către clienţii Metrorex, vor fi suportate de sindicat, arată Udrişte. „Mai mult, toate companiile a căror activitate e afectată pot să le impută sindicaliştilor pierderile”, susţine şi Marin Gheorghe. (OANA CRĂCIUN, OANA BOTEZATU)
MANĂ CEREASCĂ 

Firma sindicatului condus de Rădoi, căpuşa Metrorex 

Sindomet Servcom SRL, firma de casă a Uniunii Sindicatelor Libere de la Metrou (USLM), a obţinut an de an diverse contracte de la Metrorex pentru diferite servicii. Deşi compania are nevoie de subvenţie de la stat pentru a putea funcţiona, subteranul Capitalei este un „zăcământ de aur”, dar nu pentru Metrorex, ci pentru sindicatul condus de social-democratul Ion Rădoi, fost senator. Toate spaţiile din subteran, de la trenurile de metrou la scările rulante, de la porţile de acces şi până la gurile de aerisire, se folosesc pentru afişaj publicitar. Mai mult, închirierea spaţiilor comerciale reprezintă altă „mană cerească”. 

Sindomet ia caimacul 

Publicitatea de la metrou a adus în bugetul Metrorex peste 1,7 milioane de lei numai în primele şase luni din 2008, potrivit datelor companiei. Publicitatea se defăşoară prin intermediul a patru companii. Majoritatea spaţiilor, adică 6.000 mp, sunt puse la dispoziţia firmei Sindomet, conform unui contract de asociere cu Metrorex, încheiat în urmă cu doi ani, pentru o perioadă de 12 ani.

Partea care revine Metrorex a fost de numai 25%, restul de 75% au ajuns în conturile sindicatului în primii doi ani de contract, mai exact până în august 2009. În următorii doi ani, beneficiul Metrorex va creşte la 31%, dacă „prin mijloacele de publicitate se promovează imaginea companiei”, se arată în contractul dintre Sindomet şi Metrorex, obţinut de EVZ. 

250.000 de lei la Metrorex, 750.000 de lei la sindicat 

Potrivit ministrului transporturilor, Radu Berceanu, companiei îi revin anual 250.000 de lei din acest contract, restul fiind încasat de Sindomet. Ceea ce este greu de imaginat constă în faptul că Metrorex poate ieşi din această „afacere prosperă” doar prin hotărâre comună a părţilor sau numai atunci când una dintre asociate a intrat în lichidare judiciară. „Metrorex nu are niciun cuvânt de spus. 

Se pot da spaţii oriunde şi oricât şi nu cer nici măcar aprobarea pentru locuri care pot să obtureze zonele de incendiu”, a spus Berceanu. Mai mult, jumătate din costurile legate de consumul de electricitate pentru panourile publicitare iluminate sunt suportate de Metrorex, se mai arată în contract. Potrivit Ministerului Finanţelor, Sindomed a obţinut anul trecut un profit net de 593.160 de lei, la venituri de 3,35 milioane lei, în creştere cu 18,3% faţă de anul precedent.

Mare parte din veniturile firmei provin dintr-un alt contract încheiat tot cu Metrorex, şi anume spaţiile comerciale. Şi în acest caz, veniturile care ajung la Metrorex sunt doar un sfert, 75% fiind „rezervate” firmei sindicatului. Acest contract urma să expire în acest an. Dar anul trecut, atunci când ministru de resort era Ludovic Orban, iar director general al Metrorex Gabriel Mocanu, perioada de valabilitate a fost extinsă pe 10 ani, aşa cum a precizat, ieri, şi Berceanu.

Zoom, marca Vîntu 

Contactat telefonic, fostul director Gabriel Mocanu ne-a precizat că el a semnat contractul, dar nu comentează datele acestuia. Întrebat dacă atunci când şi-a pus parafa pe acte i s-a părut o afacere bună pentru Metrorex, Mocanu a refuzat să răspundă.  

Liderii de sindicat - atât Ion Rădoi, cât şi Florian Crişu (administratorul Sindomet şi secretarul general al USLM) - nu ne-au dat niciun răspuns. O altă afacere profitabilă a firmei USLM este şi cea prin care, în urmă cu un an, Zoom TV a ajuns în toate staţiile de metrou. Contractul a fost încheiat de Sindomet cu Monopoly Media, parte a grupului Realitatea- Caţavencu, patronat de Sorin Ovidiu Vîntu. (CIPRIAN MAILAT) 
GARDIANUL

Centrul de Transfuzii Buzau se pregateste de greva generala

Angajatii Centrului de Transfuzii Buzau au întrerupt activitatea, pentru a doua zi consecutiv, nemultumiti de întârzierea salariilor si de taierea sporurilor, fiind hotarâti sa continue protestele si chiar sa declanseze greva generala. Activitatea a fost întrerupta timp de o ora, donatorii fiind rugati sa astepte pâna la încheierea grevei pentru a li se recolta sânge. Potrivit Iuliei Dedu, asistent medical, protestele vor continua si în zilele urmatoare, luându-se în calcul chiar declansarea grevei generale. Cei aproximativ 30 de angajati ai unitatii sanitare buzoiene sunt nemultumiti de întârzierea salariilor si de taierea sporurilor, diminuarea remuneratiilor fiind de circa 50 de procente. (AL.C.)

ROMÂNIA LIBERĂ

Berceanu: sindicalistii CFR pregatesc o greva generala similara celei de la Metrorex

Ministrul interimar al transporturilor si infrastructurii Radu Berceanu a declarat marti in cadrul unei conferinte de presa ca liderii sindicali din cadrul CFR incearca sa pregateasca o greva similara celei declansate de Metrorex. "Exista in prezent modalitatea de a utiliza sindicatele in timpul campaniei electorale marca PSD. Spun acest lucru pentru ca, in afara de aceasta chestiune de la metrou, este in curs de pregatire si o chestiune similara cu CFR-ul. Astazi la Craiova s-a dorit o mare manifestare cu ceferisi, cu lideri de sindicat       

din CFR, care sa infiereze politica PD-L in domeniul sindicatelor. Din pacate ea nu a beneficiat decat de 250 de participanti", a spus ministrul Radu Berecanu, citat de NewsIn.

Acesta a punctat ca nu crede ca acesta este modul in care trebuie facuta o campanie electorala. "Am vazut acolo pe domnul Molea (lider de sindicat la CFR-n.r.) si destui alti lideri de sindicat, precum si pe domnul Geoana. S-a vrut un fel de dezbatere despre probleme CFR, cum stiam de saptamana trecuta despre acest lucru si i-am spus domnului Molea <<de ce nu ma inviti si pe mine, poate am si eu o parere>>", a spus Berceanu. El a mentionat ca CFR-ul, pana la iesirea de la guvernare, a fost condus de PSD, iar liderii acestuia, daca au ceva de spus despre problemele de la CFR, sa o faca in interiorul partidului si sa nu incerce sa faca uitate cele 11 luni de guvernare. "La discutiile de la formarea Guvernului, la Ministerul Transporturilor PSD a cerut companiile CFR Calatori si CFR Infrastructura ", a adaugat ministrul de resort. De asemenea, ministrul transporturilor a spus ca nu este cazul sa se incerce un alt haos pe calea ferata, mergand pe ideea ca acest lucru va avea o anumita influenta asupra alegerilor. (REDACȚIA)

Greva electorala la metrou, pe nervii nostri: Bucurestiul, paralizat de un fost senator PSD

» Greva sindicalistilor de la Metrorex, care vor salarii mai mari cu 20%, continua si astazi, intre orele 5.00 si 16.00, dupa ce ieri a paralizat Capitala. Negocierile s-au blocat la Ministerul Transporturilor, care mizeaza pe suspendarea grevei in instanta, astazi sau maine.

» Acuzele de "greva politica" au curs impotriva PSD si a liderului sindical Ion Radoi, membru al acestui partid. In replica, PSD a cerut incetarea grevei. Totul a devenit o gluma cand Marian Vanghelie a declarat ca nu il "prinde la telefon" pe Radoi, sa-i spuna sa dea drumul la metrou, pentru ca strica imaginea partidului. Radoi ne-a declarat ca nu a fost sunat si ca nu stie "cui ii e sef Vanghelie".

Capitala a fost cuprinsa de haos din cauza grevei de la metrou, care nu a functionat intre orele 5.00 si 16.00. Acelasi lucru se va intampla si astazi, dupa ce intre Ministerul Transporturilor si sindicatul Metrorex nu mai exista negocieri. Autoritatile mizeaza pe suspendarea grevei in instanta, iar acest lucru se poate intampla cel mai devreme astazi, cand Tribunalul Bucuresti va decide daca greva de la Metrorex a respectat etapele legale sau nu. Ieri, PSD a fost acuzat de seful statului si de ministrul interimar al Transporturilor ca isi foloseste omul de partid, liderul sindical Ion Radoi, si ca se afla in spatele acestei greve. Liderul liberal, Crin Antonescu, a calificat si el conflictul de munca de la metrou drept o rafuiala intre candidatii Mircea Geoana si Traian Basescu. In replica, PSD a jucat cartea responsabilitatii si le-a cerut angajatilor de la metrou, printr-un comunicat de presa, sa-si reia activitatea.

Deputatul Bogdan Niculescu-Duvaz, purtator de cuvant al PSD, ne-a declarat ca "a facut un apel la ratiune" fiindca "greva e o presiune asupra Guvernului, or, acum se discuta cu un guvern care este mort. Nu se face decat rau populatiei". Totusi, a devenit limpede ca responsabilitatea PSD a fost o gluma bine pusa la punct, dupa ce Marian Vanghelie, lider PSD de Bucuresti si de Giurgiu, a rupt fara sa vrea vraja. El s-a plans ca nu reuseste sa-l gaseasca la telefon pe Ion Radoi, sa-i spuna sa dea drumul la metrou, pentru ca strica imaginea partidului. "Nu-l prind la telefon. Il caut de dimineata, de la opt jumate. Cred ca e prins cu evenimentul... Greva nu ne aduce nici un castig si ne mai punem si lumea in cap", a declarat Vanghelie intr-un scurt interviu pentru "Gandul". Ion Radoi ii este subordonat direct lui Vanghelie, fiind membru al PSD Giurgiu. Totusi, pentru Romania libera Radoi a raspuns imediat la telefon. Ba chiar a declarat ca nu a primit telefoane de la nici un lider PSD. 

"Nu stiu seful cui e Vanghelie, sa zica ce vor, nu ma intereseaza in ce politica ma implica", ne-a spus liderul sindical Radoi, membru PSD si fost parlamentar timp de opt ani din partea acestui partid. Mai mult, pentru a dovedi ca PSD nu are nici o legatura cu greva de la metrou, Bogdan Niculescu-Duvaz a incercat sa dreaga busuiocul lui Vanghelie. "Noi avem cateva sute de mii de membri de partid. Credeti ca stam sa-i sunam? Nu putem discuta cu fiecare in legatura cu intreprinderile din viata lor", ne-a spus purtatorul de cuvant al PSD.

Grevele de la metrou au durat cel mai mult patru zile, conform Mediafax, pana cand instanta le-a declarat ilegale. Gheorghe Udriste, directorul Metrorex, a explicat ca greva actuala este atacata la doua instante. Astfel, Tribunalul Bucuresti trebuie sa se pronunte astazi in legatura cu respectarea etapelor legale in cazul grevei de la metrou. Chiar daca legea a fost respectata, Metrorex a solicitat si Curtii de Apel sa suspende greva, lucru care s-ar putea intampla joi. 

"Noi am respectat etapele, iar treimea de activitate pe care trebuie sa o aisguram este bine aleasa. Totusi, daca ne suspenda greva, in 30 de zile ministerul este obligat sa ne rezolve problema. Altfel, noi avem dreptul la o noua greva, care nu mai poate fi suspendata", ne-a explicat Ion Radoi. Sindicalistii au declarat ca sunt pregatiti sa reia greva chiar in preajma sarbatorilor de iarna. Ministrul Radu Berceanu a explicat insa, citand din Legea 329/2009, ca ceea ce vor sindicalistii ar fi ilegal. "Contractele colective de munca se renegociaza numai dupa aprobarea bugetelor operatorilor economici", a spus ministrul, explicand ca negocierea cu Metrorex poate incepe abia dupa ce bugetul pe 2010 al companiei va fi aprobat de noul Guvern de dupa alegeri. 

» 50.000 euro pe zi

Aceasta este a saptea greva generala de la metrou. Directorul companiei, Gheorghe Udriste, a declarat ca pierderile  se ridica la 200.000 de lei pe zi (aproximativ 50.000 de euro). Calatorii pot solicita prelungirea valabilitatii cartelelor sau returnarea banilor, a mai spus Udriste. Sindicalistii au spus insa ca Metrorex nu va avea pierderi, pentru ca se va economisi curent electric. Costurile se rasfrang insa si asupra RATB, care a suplimentat ieri cu 200 de masini reteaua de transport. (ANDREI LUCA POPESCU)

ZIUA 

Greva Prostanacului

Cand a vazut ca Bucurestiul este blocat si ca 650.000 de oameni sunt pe drumuri, Vanghelie a turbat si a sarit la gatul sindicalistului Radoi si a sefului sau Mircea Geoana, supranumit de Iliescu prostanac 

Oricine vede de la o posta ca protestul de la Metrou, actiune care a paralizat ieri Capitala, si anuntata pentru termen nelimitat, este una politica, orches­trata de liderul sindical pesedist Ion Radoi. Peste 650.000 de oameni, utilizatori zilnici de Metrou - au fost privati, in prima zi de greva, de acest mijloc de transport si trimisi in tramvaiele si autobuzele supraaglomerate pentru ca, chipurile, Ion Radoi lupta pentru drepturile salariale ale lucratorilor pe care-i reprezinta. Numai ca Vanghelie a turbat cand a vazut efectele grevei Geoana-Radoi. Liderul "care este" a declarat la primele ore ale diminetii: "Il caut de dimineata, sa dea drumul la metrou, dar nu-l prind la telefon. Totul se poate intoarce impo­tri­va noastra, a PSD-ului".Cu un tupeu nemasurat, fostul parlamentar PSD, Ion Radoi, a cerut calatorilor sa fie solidari cu angajatii de la Metrou, "cu cresterea salariilor ceruta de grevisti". "Nu am nicio apasare cu interpretarile politice", a explicat Radoi, fara vreo referire insa la afacerile Uniunii Sindicatelor Libere Metrou (ULSM), organizatie pe care o conduce si care este implicata nu doar in politica, ci si in afaceri. Pentru ca USLM are o societate - Sindomet Sercom SRL, care se ocupa de managementul spatiului publicitar de la metrou. Iar sindicalistii lui Radoi adminis­treaza statiile de Metrou in baza unui contract incheiat cu Metrorex. Din contractele de publicitate incheiate pe spatele Metrorex, Radoi a incasat in primele 9 luni ale anului in curs 850.000 de lei, ceea ce reprezinta 69% din valoarea acestor contracte. Din spatiile inchiriate de sindicalisti, in incinta statiilor de metrou, tot in primele 9 luni, acestia au incasat 960.000 de lei, adica 75% din valoarea contractelor de inchiriere.De unde rezulta ca, Radoi si sindicalistii sai au bani destui ca sa-si rezolve problemele legate de bani. 

PSD s-a dat de gol

Presedintele Traian Basescu a sustinut ieri ca protestul celor de la Metrou este "instru­mentat politic de fostul senator PSD Ion Radoi, liderul USLM si arata pana unde merge lipsa de responsabilitate. Nu cred ca greva aduce castig de cauza candidatului pe care il sustine Radoi (Mircea Geoana, n.r.)", a subliniat, potrivit NewsIn, Basescu.Si presedintele PNL Crin Antonescu a afirmat ca greva de la metrou este legata de campania electorala. "Se vede cu ochiul liber cum si in aceasta privinta cei doi candidati, Tra­ian Basescu, Mircea Geoana, partidele lor, se rafuiesc intrao lupta surda pe spinarea cetate­nilor Capitalei si le cer sa inceteze acest lucru", a afirmat Antonescu.Bineinteles, PSD are alta opinie si l-a acuzat pe ministrul Transporturilor, Radu Berceanu - facandu-l responsabil de protestele sindicalistilor de la Metrou. Marian Vanghelie, presedintele PSD Bucuresti si Ilfov, si-a dat insa in petec: "Il caut de dimineata, sa dea drumul la metrou, dar nu-l prind la telefon. Totul se poate intoarce impotriva noastra, a PSD-ului", a declarat Van­ghelie, pentru cotidianul Gan­dul. "Ne punem lumea-n cap", spune Vanghelie, care sustine ca PSD nu are nicio legatura cu aceasta actiune sindicala. "Vreau sa vorbesc cu el, sa-l rog sa le dea drumul. Sa renunte la greva in urmatoarele doua saptamani, pana la sfarsitul campaniei, ca nu face bine nimanui greva asta", a declarat Vanghelie. (LUCA ILIESCU)
O greva si de Craciun

Conducerea Metrorex a depus, ieri, la Curtea de Apel Bucuresti, o cerere de suspendare a grevei, procesul urmand sa se judece maine. Dar cu o nesimtire iesita din comun, secretarul general al USLM, Florian Crisu a anuntat ca angajatii Metrorex vor relua greva generala in preajma Sarbatorilor de iarna daca instanta va decide suspendarea grevei. Directorul general al Metrorex, Gheorghe Udriste a declarat, ieri, ca pierderile inregistrate de societate pe perioada grevei vor fi imputate sindicatului, iar calatorii afectati pot cere daune. Potrivit directorului, 1000 de angajati de la Metrorex, din totalul de 4250, nu au lucrat ieri, in intervalul 4.00-16.00. (REDACȚIA)
Sindicatul avea bani sa acopere cererile angajatilor

90% din 4250 de sindicalisti manipulati de pesedistul Radoi sunt acuzati de faptul ca: 

· au bulversat viata a peste doua milioane de bucuresteni�
· i-au umilit pe cei 650.000 de calatori care le platesc salariile mari;� 
· au facut jocul politic al liderului PSD, Mircea Geoana;
Sindicatul lui Ion Radoi are bani pentru a acoperi solicitarile salariale pentru ca, in primele noua luni:� 
· a incasat din publicitate antamata in perimetrul metroului circa 850.000 RON;� 
· a incasat din inchirierea spatiilor din incinta metroului circa 960.000 RON, adica, exact cresterea salariala de 20% solicitata de grevisti pe urmatoarele doua luni.
(REDACȚIA)
Radoi, putred de bogat

In 2004, Radoi a fost ales senator in circumscriptia electo­rala 19 Giurgiu, pe listele Uniunii Nationale PSD+PUR. Potrivit declaratiei de avere publicata pe site-ul Senatului Romaniei, la finalul mandatului, pe data de 20.1.2009, Ion Radoi detinea: 5 ha de terenuri in 5 judete, un apartament in Bucuresti si doua case de vacanta, un Audi A4 cumparat in 2004, bijuterii si ceasuri de 6500 de euro, un cont de 5200 de euro/luna prin inchirierea casei de la Sinaia si se ocupa de zootehnie. A castigat 70.000 de lei/an ca senator si lider de sindicat. (REDACȚIA)

ALTE ŞTIRI

CRONICA ROMÂNĂ

Magistratii, nemultumiti de concediul fara plata 

Activitatea sistemului juridic, bulversata!

Presedintele Consiliului Superior al Magistraturii, Virgil Andreies, a declarat ieri, dupa intalnirea cu conducatorii din Justitie, ca era mai simplu sa se reduca salariile cu 15,5% pe ultimele doua luni ale anului decat sa fie bulversata activitatea din sistemul judiciar prin aplicarea masurii concediului fara plata. El a precizat ca magistratii sunt foarte nemultumiti de aceasta dispozitie legala pentru ca, pe de-o parte, in momentul de fata sunt foarte multe posturi vacante in sistem, ceea ce inseamna un volum de activitate suplimentara pentru fiecare judecator si procuror, iar pe de alta parte, activitatea la instante si parchete ramane aceeasi si va trebui ca ei sa desfasoare acelasi volum de munca, oricum foarte mare, in zile mai putine si cu bani mai putini.Seful CSM a spus ca unele institutii vor merge pe varianta concediului fara plata, iar altele vor combina celelalte modalitati prevazute in lege de reducere a fondului pentru cheltuielile de personal, respectiv diminuarea programului cu ore libere. El a explicat ca, astfel, aplicarea acestei dispozitii va fi lasata la aprecierea presedintilor de instante si a sefilor de parchete in asa fel incat prin concediu fara plata sa nu fie afectat actul de justitie. “Deci, fiecare judecator sau procuror, inclusiv personalul auxiliar, va lua zilele respective in raport de specificul activitatii pentru ca instantele si parchetele sa nu fie blocate. Paradoxul este ca noi am facut niste calcule si daca am fi mers pe o alta solutie, cheltuielile pe care le-ar fi facut sistemul judiciar cu recitarea partilor pentru dosarele care ar fi trebuit amanate sau pentru partile care ar fost chemate la parchete ar fi fost de peste 3,2 ori mai mari decat cheltuielile care ar fi trebuit sa se faca cu salarizarea personalului”, a spus Virgil Andreies. 

Presedintele CSM a dat asigurari ca sedintele de judecata se vor tine si cauzele nu se vor amana, pentru ca magistratii isi vor lua liber in alte zile decat cele in care au programate activitatile. La randul sau, secretarul de stat din MJLC Octavian Ojog a declarat, dupa intalnirea de la CSM, ca pozitia comuna este aceea de a respecta legea si de asigura continuitatea in activitatea din sistemul judiciar in conditiile obligativitatii aplicarii concediului fara plata. 

Secretarul de stat a aratat ca este simplu de calculat, respectiv fondul de salarii care trebuie diminuat se imparte la 15,5 si rezulta exact matematic cate zile trebuie reduse. In cadrul ministerului, Ojog a spus ca este vorba de trei zile intregi si o reducere la inca una cu doua ore. 

El a aratat ca nu exista alternativa si ca se va stabili in concret la fiecare instanta si parchet in parte cum se vor reduce cheltuielile de personal, una dintre variante fiind trimiterea acasa a celor care lucreaza in sistemul judiciar cate trei zile pe luna in lunile noiembrie si decembrie.

Trei zile fara plata pentru procurori

Procurorul general al Romaniei, Laura Codruta Kovesi a precizat dupa intalnirea de la CSM, ca procurorii isi vor lua concediu fara plata pentru ca dispozitiile legale trebuie respectate in Institutiile Ministerului Public (MP). “Se va face aceasta reducere prevazuta de lege, insa ramane la latitudinea conducatorilor de parchete sa stabileasca modalitatea si zilele in care colegii procurori isi vor lua aceste zile libere. Vorbim de un numar de trei zile lucratoare pe fiecare procuror”, a afirmat Kovesi. Seful MP a precizat ca fiecare va decide cand si le va lua in functie cum are stabilite anumite activitati pentru ancheta, pentru a nu fi afectat cursul cercetarilor. 

Despre ce masura vor aplica instantele, Kovesi a spus ca, de asemenea, ramane la aprecierea conducatorilor instantelor si ca de aceea s-a tinut aceasta intalnire la CSM pentru a exista o practica unitara. (BOGDAN STOLERU)

Scandalul “concediului fara plata”

Colegiul Medicilor din Romania (CMR) protesteaza impotriva deciziei de trimitere in concediu fara plata a medicilor sau de reducere a timpului de lucru, cu diminunarea corespunzatoare a veniturilor, se arata intr-un comunicat transmis presei. Reprezentantii CMR considera ca “sistemul de sanatate care se confrunta deja cu lipsa personalului medical calificat nu poate supravietui daca o parte din medici intra in concediu fortat”. “Singura solutie pentru a se putea asigura asistenta medicala este apelarea la voluntariat, o solutie deloc corecta in conditiile in care medicii sunt oricum suprasolicitati si prost platiti”, arata sursa citata. Colegiul Medicilor din Romania solicita de urgenta sa se renunte la trimiterea in concediu fortat a personalului medical. “In caz contrar, cei care au luat asemenea masuri trebuie sa-si asume responsabilitatea pentru punerea in pericol a sigurantei pacientilor. Nu vom accepta ca medicii si personalul medical sa fie culpabilizati prin iresponsabilitatea si incompententa celor a caror menire este sa asigure functionarea sistemului de sanatate la parametri de calitate si de siguranta, atat pentru personalul medical cat si pentru pacienti”, a declarat prof. dr. Vasile Astarastoae, presedintele CMR. CMR face un apel la personalul medical de a sustine miscarea sindicala care are obligatia legala si legitima de a le proteja interesele. 

Pe de alta parte, profesorii inghit in sec si sunt obligati sa accepte trimiterea fortata in concediu fara plata. Potrivit unei note a MECI, conducatorii unitatilor si institutiilor din invatamantul preuniversitar au obligatia de a diminua cheltuielile de personal cu 15,5% in luna noiembrie 2009 si 15,5% pentru luna decembrie, Astfel, din noiembrie se pot acorda zile libere fara plata in perioada 21-24 decembrie 2009, iar pentru reducerea de 15,5% din luna decembrie sa se acorde zile libere fara plata in perioada 28-31 decembrie. Totodata, s-ar putea reduce programul de lucru fara insa a afecta norma didactica de predare, invatare, instruire practica si evaluare cu reducerea cheltuielilor de personal de 15,5% in noiembrie si tot atata in luna decembrie. 

“Reducerea cheltuielilor de personal cu 15,5% se va face lunar pentru lunile noiembrie si decembrie din drepturile salariale aferente fiecarei luni”, precizeaza MECI. Pentru institutiile de invatamant superior de stat, punerea in aplicare a acestor masuri se va face in baza deciziilor luate de senatele universitatilor, cu respectarea autonomiei universitare.  (B.S.)
PAGE  
16

