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Motiunea PNL pe tema Educatiei, dezbatuta luni noapte

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
„Nu am văzut nimic suspect“

Rectorii universităţilor implicate în megaescrocheria celor 15.000 de diplome false susţin că nu au sesizat nimic în neregulă. Fostul ministru al Educaţiei, Mircea Miclea, afirmă că ministerul ar trebui să dea un ordin prin care să anuleze toate diplomele universitare obţinute prin fraudă.

Scandalul diplomelor de licenţă fără acoperire în care sunt implicate şase universităţi româneşti zguduie din temelii sistemul de educaţie din România. În timp ce Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, instituie comisii de anchetă pentru investigarea felului în care au fost eliberate diplomele pentru studenţii universităţilor „Alexandru Ghica” şi „Europa Ecor, fostul ministru Mircea Miclea spune că ar trebui intervenit în forţă. „Ministerul trebuie să invalideze toate diplomele pe care le-au eliberat universităţile suspectate”, a spus Miclea. 

Pe lista provizorie a instituţiilor de învăţământ superior care au primit studenţi pentru examenul de licenţă se află până acum trei universităţi de stat: „Universitatea Petrol şi Gaze” din Ploieşti, „Universitatea Valahia” din Târgovişte şi „Universitatea de Vest” din Timişoara. Celelalte trei instituţii sunt particulare: „Universitatea Hyperion”, „Universitatea Gheorghe Cristea” şi „Universitatea Ecologică” din Bucureşti. 

Protocol de colaborare între universităţi

Prorectorul „Universităţii de Vest” din Timişoara, Petru Ştefea, recunoaşte că a colaborat cu „Universitatea Alexandru Ghica” din Alexandria. „Lucrăm cu ei din 2004, prin Facultatea de Ştiinţe Economice de la noi. Am încheiat un protocol de colaborare, prin care universitatea îşi asumă valabilitatea actelor de la dosarele absolvenţilor”, susţine Petru Ştefea. Acesta mai spune că a primit solicitarea prin 2004 şi pentru că distanţa dintre cele două univeristăţi era mare, atunci a chemat studenţii din Alexandria la Timişoara. Universitatea de Vest a primit pentru examen 214 absolvenţi de la universitatea din Alexandria, dintre care 210 au promovat examenul de licenţă. „Pentru cei care au absolvit în 2004, 2005 şi 2006 nu mai avem dosarele pentru că acestea au fost ridicate de candidaţi. Pentru ceilalţi, care au dat examen în 2007, am verificat actele şi nu am văzut nimic suspect”, mai spune profesorul. 

La rândul său, Vlad Ulmanu, rectorul „Universităţii Petrol şi Gaze” din Ploieşti, spune că diplomele eliberate de universitatea pe care o conduce sunt perfect valabile. „Nu ştiu numărul total al studenţilor de la particulară care au susţinut examen la noi, dar în sesiunea din 2007 am avut cinci astfel de studenţi. Am păstrat în arhivă toate dosarele studenţilor care veneau de la aceste univesităţi şi le vom verifica”, mai spune rectorul. Acesta mai arată că nu avea cum să-şi dea seama că studenţii veneau cu acte false. „Veneau cu dosarele complete şi susţineau examenele“, a mai spus Ulmanu.

Rectorii spun că, potrivit legii, studenţii universităţilor particulare în curs de acreditare, autorizate provizoriu sau aflate în lichidare pot cere să susţină examenele de licenţă la o universitate de stat sau particulară acreditată, cu acelaşi profil. 

Universităţile care au primit studenţi

Universitatea Hyperion din Bucureşti (particulară)

Universitatea Petrol şi Gaze din Ploieşti (de stat)

Universitatea de Vest din Timişoara (de stat)

Universitatea Gheorghe Cristea  (particulară)

Universitatea Valahia din Târgovişte (de stat)

Universitatea Ecologică (particulară)

Cum se obţineau diplomele false

Studenţii care vroiau să obţină o diplomă nemuncită se înscriau la una dintre cele două universităţi în curs de lichidare. Profesorii de aici emiteau, contra unei sume cuprinse între 3.000 şi 3.500 de euro, certificatele necesare susţinerii examenului de licenţă la o universitate acreditată cu acelaşi profil. Dacă un candidat nu se simţea pregătit să meargă la examen, atunci o altă persoană mergea la examen în locul lui, cu un dosar ce includea chiar şi acte de identitate false. (ANDREA OFIŢERU)

Diplome false acreditate la Ploieşti

Universitatea Petrol-Gaze Ploieşti se numără printre cele opt universităţi anchetate în scandalul diplomelor de licenţă obţinute prin fraudă.

Anchetatorii susţin că 15.000 de persoane au obţinut o diplomă în acest fel. Afacerea era condusă de două universităţi neacreditate din Bucureşti, iar falşii studenţi susţineau examenele de licenţă la mai multe instituţii din jurul Capitalei, printre care şi Universitatea Petrol-Gaze din Ploieşti. Cei care nu doreau nici măcar să se prezinte la examenul de licenţă puteau cere serviciile unei persoane, dintr-o listă de 20, care să susţină examenul în locul lor, în baza unui document de identitate fals. Pentru acest serviciu, trebuiau să achite o sumă de 600 de euro, înafară de banii plătiţi pentru diploma de licenţă.

Reţea bine organizată

Capul reţelei diplomelor false era Mina Silviu Dobronauţeanu, fondatorul şi rectorul Universităţilor Alexandru Ghica şi Europa ECOR din Alexandria, judeţul Teleorman. Acesta era ajutat de Liviu Ionuţ Dencu, din Alexandria, şi Marian Vătăman, din Bucureşti, care se ocupau de  falsificarea diplomelor de bacalaureat şi a foilor matricole. Ion Pârvuţoiu, fost colaborator al ASE Bucureşti, depunea dosarele pentru susţinerea examenelor de licenţă, iar Mihaela Cristina Vătăman, soţia lui Marian Vătăman, se ocupa cu completarea documentelor falsificate şi intermedia prezentarea altei persoane la examen în locul titularului de dosar.

Rectorul universităţii din Ploieşti nu ştie nimic

Scandalul a ajuns la urechile reprezentanţilor Universităţii de Petrol-Gaze din Ploieşti prin intermediul mass-media. „Am aflat acum, nu am fost contactat de autorităţi, nu a venit nimeni să facă o cercetare în universitatea pe care o reprezint, nici de la ministerul nostru, nici de la poliţie. Cred că a fost invocat eronat numele instituţiei de învăţământ superior a noastră”, ne-a declarat Vlad Ulmanu, rectorul Universităţii de Petrol-Gaze. „Înclin să cred că a fost invocat numele nostru fără să fi existat un control riguros. Noi avem un control riguros al candidaţilor în tot ceea ce înseamnă foi matricole a celor veniţi din afară, acte originale la dosar, copii pentru cei care şi-au ridicat diploma”, a mai spus Ulmanu. „Dacă se dovedeşte că au fost obţinute diplome prin fraudă, acestea sunt de drept nule, nu doar noi, dar şi ministerul le declară nule. Diplomele la care se face referire nu sunt false, ci doar modul de obţinere este prin fraudă”, explică Vlad Ulmanu.

Absolvenţi incompetenţi

Discuţiile aprinse pe marginea diplomelor de licenţă obţinute în mod fraudulos îi revoltă pe ploieşteni. „Nu mi se pare admisibil aşa ceva, cum să cumperi o diplomă pur şi simplu? Sunt atâţia ani de muncă, de studiu, iar când angajazi un imbecil pe un post important parcă te faci tu, ca angajator, de tot râsul”, explică Elena Croitoru, studentă. 
Mircea Moldovan, student la Inginerie Petrol-Gaze din cadrul UPG Ploieşti, este originar din Târgu-Mureş şi spune că munceşte din greu ca să urmeze cursurile unei facultăţi. „Acum nu mai sunt în stare să mă descurc şi trebuie să muncesc, iar alţii îşi iau o diplomă fără să aibă habar. Ne întrebăm pe urmă de ce suntem conduşi de unii care nu au capacitate. Te gândeşti că o să ia diplomă un tip care habar nu are şi apoi explodează o sondă şi nu ştii de ce”, spune revoltat Mircea Moldovan.

Poliţia Prahova nu a colaborat la caz

Anchetatorii din Bucureşti nu au cerut, până acum, ajutorul colegilor din Prahova. „Este o chestiune de dată recentă şi nu ni s-a solicitat sprijinul într-un astfel de caz. Dar nu este exclus să se întâmple asta în viitor. Dacă va fi aşa, vom da tot concursul”, a declarat purtătorul de cuvânt al Parchetului de pe lângă Tribunalul Prahova, procurorul Daniel Ghiţă. Nici procurorii din cadrul Parchetului de pe lângă Judecătoria Ploieşti nu iau parte la acest caz. „Niciun poliţist din cadrul instituţiei nu derulează cercetări în acest sens”, a precizat şeful Inspectoratului de Poliţie Judeţean Prahova, comisar-şef Iulian Bach. 

Adriana Olteanu, studentă

„Un angajator îşi poate da seama imediat dacă cel care se prezintă la interviu este sau nu cu adevărat capabil pentru slujba respectivă. Dar aşa ceva se practică, se face cu siguranţă peste tot în ţară.”

Radu Angelescu, angajat

„Ar trebui căutate toate diplomele astea şi anulate, ca să nu ne trezim mai târziu cu un val de angajaţi incompetenţi care nu ştiu nimic despre meseriile lor.”

Rodica Irimia, vânzătoare

„Eu nu ştiu la ce le trebuie diplomele astea, poate aşa ca să se mândrească cu ele, că cine este pe dinfară, dar are pile, oricum ajunge şef peste alţii şi are salariu mare.”

Mircea Moldovan, student

"O să ia diplomă un tip care habar nu are şi apoi explodează o sondă şi nu ştii de ce" (VALI TOMA, ADRIAAN RĂDULESCU)
BUZĂU. Elevii şi profesorii de la 19 şcoli din Buzău şi Râmnicu Sărat, vor primi gratuit Manualul „Învăţăm să reciclăm ambalajele“. 
HARGHITA. Uniunea Cadrelor Didactice Maghiare din România ameninţă că va organiza proteste dacă inspectorii şcolari de etnie maghiară din judeţ vor fi înlocuiţi. 
IALOMIŢA. De la începutul anului şcolar, 100 de elevi din judeţ au cerut întreruperea cursurilor pentru a pleca în străinătate, unde muncesc părinţii lor. 
TELEORMAN. 16 elevi din municipiul Roşiorii de Vede participă, până duminică, la Festivalul mondial al creativităţii în şcoală, de la San Remo, Italia. (dan morărescu)

(EDIŢIA DE TRANSILVANIA)
Universităţile, repetente în „catalogul” Bologna

Studenţii au întocmit raportul privind stadiul procesului de înfiinţare a unui Spaţiu European al Învăţământului. Lipsa unor centre de consiliere şi orientare în carieră şi slaba implicare în asigurarea de locuri de muncă pentru studenţi sunt principalele probleme invocate.

Alianţa Naţională a Organizaţiilor Studenţeşti din România (ANOSR) a organizat, între 26 februarie - 2 martie, la Cluj-Napoca a III-a ediţie a Forumului Organizaţiilor Studenţeşti din România. Rezultatul celor cinci zile în care peste 200 de lideri ai studenţilor din toată ţara au discutat despre procesul Bologna este un raport cu privire la implementarea acestui proces. 

Potrivit raportului, categoriile sociale cu cele mai mari probleme referitoare la accesul în instituţiile de învăţământ superior sunt persoanele cu dizabilităţi şi studenţii fără locuinţă. Studenţii renunţă la studiile superioare din cauza problemelelor financiare, cred 30% dintre reprezentanţii organizaţiilor studenţeşti care au răspuns la chestionar. Alte cauze ale abandonului sunt nepromovarea examenelor şi locul de muncă.

Taxe exagerate la UTCN

Studenţii au identificat mai multe taxe pe care le consideră exagerate. Printre acestea se numără două taxe practicate de Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca (UTCN). Potrivit raportului, UTCN solicită câte 100 de lei pentru eliberarea foii matricole şi 100 de lei pentru refacerea carnetului studenţesc. 

„Cel mai frecvent este vorba de foaia matricolă necesară pentru viza pentru SUA. Iar taxa pentru duplicatul carnetului de student este pentru cei care îşi pierd carnetul. Aceasta ar trebui să-i facă pe studenţi să se gândească mai mult cum au grijă de carnet, pentru că este un act de studiu”, a explicat  Cătălin Popa, purtătorul de cuvânt al Universităţii Tehnice. 

O altă taxă despre care studenţii cred că nu-şi are locul este practicată de Universitatea de Nord din Baia Mare, unde studenţii şi profesorii plătesc 10 lei, ca taxă de bibliotecă, indiferent dacă folosesc sau nu această facilitate. 

Procesul Bologna, un semieşec 

Studenţii reclamă şi lipsa sau funcţionarea precară a centrelor de consiliere şi orientare în carieră în 21% dintre universităţi, structuri care sunt obligatorii din 2004. Doar 10% dintre universităţi au realizat studii privind situaţia calităţii serviciilor oferite studenţilor. 

În opinia organizaţiilor studenţesti, în aproape jumătate din Universităţi, Procesul Bologna are un efect scăzut. Ca perspectivă asupra calităţii acestui efect, în 38% din universităţi, Procesul Bologna este văzut ca având un efect pozitiv asupra educaţiei. Potrivit studiului ANOSR, în peste 60% din cazuri, universităţile s-au implicat nesemnificativ în asigurarea de locuri de muncă şi intership pentru studenţi. (TUDOR CUTUŞ)

Şanse mici pentru reabilitarea Colegiului „Andrei Mureşanu”

După ce Ministerul Educaţiei a anunţat că nu mai finanţează proiectul, municipalitatea îşi încearcă norocul la Uniunea Europeană. Colegiul Naţional „Andrei Mureşanu” aşteaptă bani europeni pentru reabilitarea clădirii, care se află într-o stare dezolantă.

Primăria Bistriţa a preluat problema finanţării clădirii după ce Ministerul Educaţiei s-a dezis la începutul anului de proiect, invocând lipsa resurselor financiare. Iniţial, Colegiul „Andrei Mureşanu” fusese trecut pe o listă elitistă a şcolilor care urmau să fie reabilitate pe un proiect realizat de minister în parteneriat cu Banca Mondială. Circa 75.000 de euro pentru proiectul tehnic este, însă, toată investiţia făcută în colegiul bistriţean ca urmare a acestui parteneriat, potrivit consilierului local Gheorghe Tuţă.

Bani şi de la minister şi de la bugetul local

În ultima şedinţă a deliberativului, când au fost siliţi să aloce 2,5 milioane de lei pentru ajustarea proiectului, consilierii locali au constatat că acesta nu era în regulă. Au votat favorabil, însă au promis că proiectantul în culpă nu va mai fi admis cu lucrări pe teritoriul Bistriţei şi i-au impus să termine până la sfârşitul lunii martie. Odată terminat proiectul, primăria îl va depune alături de alte câteva la Agenţia de Dezvoltare Regională Nord-Vest pentru finanţare din fonduri structurale. „Se lucrează la documentaţia tehnică. Ne aşteptăm ca proiectul să fie finalizat la începutul lunii aprilie şi să fie supus aprobării în prima şedinţă de consiliu local. Banii vor veni din fonduri structurale, vor veni din bugetul local”, spune, sigură de succes, Liliana Coceşiu, director executiv la Direcţia de Integrare Europeană din Primăria Bistriţa. Consilierul local Gheorghe Tuţă spune însă că lucrurile sunt complicate: „Nu vor trece toate proiectele Bistriţei, pentru că aşteaptă mulţi din alte judeţe finanţarea. Eu sper totuşi ca proiectul să aibă succes pentru că reabilitarea colegiului este prioritară. E cel mai important proiect dintre toate celelalte pentru care Bistriţa solicită finanţare”.

Imobilul se află într-o stare dezolantă

Construcţia imobilului a început în 1911 şi a fost finalizată un an mai târziu. Timp de aproape o sută de ani, structura clădirii s-a degradat şi nu a avut parte până în prezent de o intervenţie capitală. „Principala problemă a clădirii este de consolidare. Apoi trebuie schimbat tot, tâmplăria, pardoseala, instalaţiile de apă care sunt într-o stare deplorabilă. Din punct de vedere termic, că asta ne doare cel mai tare, s-au mai făcut unele lucări, dar oricum, e dezolant”, spune Camelia Tabără, directorul Colegiului Naţional „Andrei Mureşanu”. 

Deocamdată, directorul, care este şi consilier local, spune că se lucrează intens la proiect şi la cererea de finanţare. „Suntem la dispoziţia experţilor, care din trei în trei zile vin şi mai fac măsurători”, mai spune Camelia Tabără. Dacă proiectul va fi aprobat, directorul se aşteaptă la un şantier total, care va dura timp de  un an. „În momentul în care se va aproba lucrarea, clădirea va fi evacuată şi un an vom ţine ore cum vom putea”, precizează Tabără. (Veronica Ganea,  Simona Bozbici)

(EDIŢIA DE VEST)

Elevii renunţă singuri la sport

HUNEDOARA. Mii de şcolari hunedoreni au scutiri medicale pentru orele de educaţie fizică

Majoritatea ,,chiulangiilor” sunt fete, iar cele mai multe cazuri se găsesc la clasele de liceu.

În unele clase din judeţ, aproape jumătate din elevi sunt scutiţi de educaţie fizică. Altfel spus, decizia Ministerului Educaţiei de a reduce numărul orelor de sport este deja pusă în practică. Cataloagele sunt pline de şcolari care sar peste această ,,materie”, fie din comoditate, fie din alte motive. ,,Eu nu mai fac sport încă din clasa a IX-a. Sunt mai sensibilă şi mi-am luat scutire. În plus, nici nu-mi plac aceste ore”, a declarat o elevă din Deva. O parte din vină pentru asemenea situaţii o au părinţii. Majoritatea îşi axează copiii doar pe învăţătură, nu şi pe mişcare. De aici şi obezitatea tot mai prezentă în rândul şcolarilor. ,,Am avut fete care atunci când au venit în clasa a IX-a erau suple, dar când au ajuns în clasa a XII-a aveau burtică. Cum să nu ia în greutate dacă stau şase ore la şcoală numai cu fundul pe scaun, iar acasă fac acelaşi lucru?”, a  precizat profesorul de educaţie fizică şi sport al Liceului Teoretic Traian din Deva, Titi Scorpie. Potrivit acestuia, chiar programa şcolară este depăşită. Exerciţiile de educaţie fizică nu au suferit schimbări de ani de zile, iar competenţele pe care elevii ar trebui să le dobândească sunt destul de confuze.

Fără duş nu fac sport

Cele mai multe scutiri pentru orele de educaţie fizică provin de la fete, iar fenomenul este prezent mai ales la liceu, în mediul urban. ,,Liceenii au o imagine de sine foarte bine conturată. De multe ori, aceste ore sunt intercalate între materii precum română şi matematică. Multora nu le place să alerge o oră întreagă, apoi să revină în bănci, transpirate. Foarte puţine şcoli le pun la dispoziţie duşuri”, a precizat directorul Centrului Judeţean de Asistenţă Psihopedagogică, Dan Oltean.

Adolescenţii sunt leneşi

Aproape 2.500 de elevi au fost scutiţi medical de la orele de educaţie fizică şi sport, pe semestrul I al anului şcolar în curs. Dintre aceştia, peste o mie sunt înscrişi la liceu şi şcoli de arte şi meserii. (IULIA TUDOR)
COTIDIANUL

Ecaterina Andronescu: diplomele false nu vor fi anulate

Ministrul Educaţiei anunţă că diplomele false nu vor fi anulate de instituţia pe care o conduce, pentru că actele sunt nule de drept.

Două echipe din Corpul de Control al ministrului Educaţiei sunt de miercuri dimineaţă la Universitatea “Alexandru Ghica” din Alexandria şi la Universitatea Europa Ecor din Bucureşti. “Practic, aceste universităţi nu trebuiau să mai funcţioneze, pentru că erau în lichidare. Echipele ministerului vor verifica toate actele emise de aceste instituţii”, a explicat ministrul Educaţiei pentru Realitatea TV. Ecaterina Andronescu a precizat că nu are de ce să anuleze cele 15.000 de diplome care ar fi fost eliberate de universităţile acreditate. “Acele diplome au fost eliberate pe baza unor acte false, prin urmare nu avem de ce să le anulăm, pentru că ele sunt nule de drept, false”, explică ministrul Andronescu.

Poliţia Capitalei a anunţat, luni, că cinci persoane, între care doi foşti profesori universitari, ofereau amatorilor diplome de absolvire a facultăţii. Preţul varia între 3.000 şi 3.500 de euro. La percheziţiile efectuate la domiciliul celor cinci au fost găsite 80 de cărţi de identitate falsificate şi sute de diplome de bacalaureat, foi matricole şi diplome care atestau absolvirea facultăţii.

Universitatea Petrol şi Gaze din Ploieşti, Universitatea de Vest din Timişoara, Universitatea Hyperion din Bucureşti, Universitatea "Gheorghe Cristea" din Bucureşti şi Universitatea Valahia din Târgovişte sunt câteva dintre instituţiile care au emis diplome false, potrivit anchetatorilor. Numărul persoanelor care au cumpărat diferite diplome de absolvire prin filiera cercetată de poliţişti nu s-a putut stabili, însă, în urma percheziţiei, anchetatorii au stabilit că e vorba de 15.000 de persoane care au încercat să obţină sau au obţinut astfel de acte, susţin surse judiciare.

Procurorii şi poliţiştii au descoperit 60 de ştampile contrafăcute ale unor licee şi facultăţi, aproximativ 200 de certificate de absolvire a unor licee, două mecanisme de aplicare a timbrului sec având inscripţionate datele Ministerului Educaţiei şi Învăţământului, două topuri de hârtie specială folosită pentru diplomele de bacalaureat şi 10.000 de lei noi. Falsificatorii de diplome confecţionau şi cărţi de identitate, astfel încât s-a descoperit că o persoană avea fotografia pe cinci documente de acest tip, susţin aceleaşi surse. (IULIANA GĂTEJ)
CRONICA ROMÂNĂ
Motiunea pe tema Educatiei, dezbatuta luni noapte

Deputatul social-democrat Aura Vasile a declarat, ieri, dupa sedinta Biroului permanent care a stabilit ca motiunea simpla asupra Educatiei depusa de liberali sa fie discutata lunea viitoare de la ora 20,00, ca in acest fel parlamentarii vor avea toata noaptea la dispozitie sa discute despre invatamant. ”Am dorit ca dezbaterea sa aiba loc la ora 20,00 ca sa discutam pe larg si avem toata noaptea la dispozitie. Cu ocazia asta o sa vin cu acel dosar pe care l-a adus Tariceanu la dezbaterea bugetului, sa intreb liberalii cum au actionat pe fiecare locatie in parte, din dosarul acela cu poze”, a precizat Aura Vasile, careia i-a apartinut propunerea ca discutiile sa inceapa la opt seara. Deputatul liberal Eugen Nicolaescu a criticat aceasta decizie, sustinand ca se vrea trecerea in “derizoriu” a dezbaterii. Propunerea Aurei Vasile de incepere a dezbaterilor la ora 20,00 a fost aprobata de membrii conducerii Camerei, cu exceptia reprezentantilor PNL si UDMR. (REDACŢIA)

CURENTUL
Săptămânal - situaţia înscrierilor în clasa I      

Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) solicită unităţilor şcolare să afişeze, săptămånal, situaţia înscrierilor în clasa întåi. Proiectul planului de şcolarizare 2009/2010, pentru clasa întåi în Capitală, prevede funcţionarea a 524 de clase cu 13.100 de locuri. La înscriere sunt interzise susţinerea altor teste decåt cele prevăzute de regulament, dar şi perceperea unor taxe sau sponsorizări de la părinţi. (REDACŢIA)
Scandalul diplomelor false ajunge şi la vârful PSD      

Afacerile din învăţământul superior încep să iasă la suprafaţă abia acum, după declanşarea scandalului diplomelor false. Fostul ministru al Educaţiei, Mircea Miclea, a ieşit, ieri, cu o declaraţie care ar trebui să-i pună serios pe gânduri pe parlamentarii din cele două comisii de învăţământ, dar şi pe ministrul PSD Ecaterina Andronescu. „În Parlament au existat şi există grupuri de interese nu numai pe latura acreditării unor universităţi particulare care nu asigură învăţământ de calitate. Mai nou, Comisia de Învăţământ a Camerei Deputaţilor, condusă de pesedistul Cristian Dumitrescu, ţine cu dinţii de actul normativ prin care toate universităţile să aibă voie să organizeze masterate şi doctorate. Nicăieri în Europa nu există aşa ceva. 

Să vedem ce va spune Senatul...“, a precizat Miclea. Cât despre apariţia de diplome false pe piaţă, vina aparţine într-o oarecare măsură şi universităţilor acreditate. „Acestea au primit dosare de la fel de fel de indivizi veniţi de la facultăţi care nu erau autorizate. Greşeala universităţilor acreditate a fost că nu au verificat dacă facultăţile de la care pretindeau indivizii că vin sunt sau nu autorizate sau mai există“, au declarat surse autorizate din cadrul Universităţii Bucureşti.

Scandalul diplomelor de absolvire a facultăţii falsificate scoate la iveală şi existenţa „anumitor grupuri de interese, pe această latură, în Parlament“. Din păcate, aceasta este o poveste mai veche, iar politicienii care s-au perindat la cârma Ministerului Educaţiei au închis ochii. „Afacerile“ diplomelor falsificate şi a acreditării unor universităţi care nu oferă învăţământ de calitate ating şi... vârfurile PSD. Nici în mandatul pe care l-a mai deţinut la Ministerul Educaţiei, nici acum, Ecaterina Andronescu nu a tratat cu seriozitate aceste probleme grave din învăţământul superior. Prin Legea 88/1993 s-a înfiinţat Consiliul Naţional de Evaluare Academică şi Acreditare (CNEAA). Acesta era constituit din 19-21 membri numiţi de Parlament, la propunerea Guvernului. CNEEA avea rolul de a autoriza sau, după caz, de a acredita universităţile: „Procesul de acreditare a instituţiilor de învăţământ superior cuprinde două faze: autorizarea de funcţionare provizorie, care acordă dreptul de organizare a admiterii, şi acreditarea, care acordă dreptul de a organiza examen de licenţă sau, după caz, de absolvire şi de a elibera diplome recunoscute de Ministerul Învăţământului. Acreditarea trebuie obţinută după 2 ani de la data absolvirii primei promoţii“. Cel puţin aşa „suna“ actul normativ la vremea respectivă. Numai că lucrurile au început să se complice. Fostul ministru al Educaţiei, Mircea Miclea, a declarat, ieri, pentru „Curentul“, că „De la înfiinţare până în anul 2005, CNEAA a fost format din profesori universitari plătiţi de universităţi care erau, în acelaşi timp, şi parlamentari. Aceştia se duceau şi validau fără probleme universităţile la care erau angajaţi sau la care aveau cunoştinţe. Acest lucru s-a întâmplat chiar şi în mandatul anterior al Ecaterinei Andronescu, care a fost ministru înaintea mea. Când am venit eu la conducerea Ministerului Educaţiei am reuşit să trec, cu greu, prin Parlament o lege de înfiinţare a Agenţiei Române de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior (ARACIS), instituţie independentă de Parlament“. Ce-i drept, în 12 noiembrie 2001, ministrul PSD al Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a transmis o notă ministrului pentru relaţia cu Parlamentul, Acsinte Gaspar, în care arăta că „în învăţământul superior românesc funcţionează 49 de universităţi de stat, 7 instituţii de învăţământ superior militar şi 76 de instituţii de învăţământ superior particular, cu un număr mare de specializări, la care, prin HG 1215/2000, se adaugă încă 6 universităţi particulare“. Aceasta nu se arăta prea încântată de calitatea învăţământului superior, dar nici nu „a pus tunul“ pe CNEAA. În respectiva notă preciza doar că prin „HG 1026 şi HG 1027, ambele din 2001, 14 instituţii de învăţământ particular au intrat în lichidare începând cu anul I“. Prin HG 410/ 2002, alte 19 instituţii de învăţământ superior particular au intrat în lichidare începând cu anul I - 2002/ 2003. Printre acestea se numără şi Universitatea „Alexandru Ghica“ din Alexandria, implicată în scandalul diplomelor falsificate. Cert este că nu se ştie în ce măsură „cineva“ a mai urmărit „lichidarea“ acestor instituţii de învăţământ superior particular. Şi pe de altă parte, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, ar trebui să vadă în ce luni se fac înscrierile la facultăţile particulare. La Universitatea Creştină Dimitrie Cantemir, unde rector este Corina Dumitrescu, soţia deputatului PSD Cristian Dumitrescu, se făceau înscrieri în anul I şi în luna decembrie. Oare în cazul preşedintelui Comisiei de Învăţământ din Camera Deputaţilor, Cristian Dumitrescu, nu vorbim despre un conflict de interese? (GABRIELA VLĂSCEANU) 

GARDIANUL
Universitatile de stat care au primit dosare false au incalcat legea

Sindicatele din invatamant sustin ca universitatile acreditate care au primit dosare false de inscriere sunt vinovate, deoarece nu au respectat Ordinul 662/2001 si ca au fost lacome dupa bani. Fostul ministru al educatiei Mircea Miclea precizeaza ca o parte dintre parlamentari sunt direct implicati in aceasta frauda.

Cazul diplomelor universitare false scoate la iveala faptul ca universitatile de stat nu au respectat legislatia si au primit la licenta absolventii unor institutii particulare de invatamant superior neacreditate cu care acestea nu aveau protocol semnat in acest sens. “Universitatile acreditate 

s-au lacomit la bani. Potrivit ordinului 662/22.10.2001, institutiile de invatamant superior cu autorizatie de functionare aveau desemnate universitatile acreditate la care promotiile de absolventi puteau sa sustina examenul de licenta. Mai precis, absolventii facultatii autorizate X puteau sa sustina licenta numai la facultatea acreditata Y, in baza unui protocol semnat in baza actului normativ, si nu in alta parte. In cazul acesta, facultatile primitoare sunt de vina. Legal, acestea puteau face lucrul acesta pana in 2005, anul ultimei promotii de la «Europa Ecor» si «Alexandru Ghica», celor doua institutii fiindu-le luate acreditarea inca din 2001-2002. Dupa mine, toti trebuie sa intre in puscarie, este un atentat la siguranta nationala, un sabotaj”, ne-a declarat Razvan Bobulescu, presedintele Federatiei “Alma Mater”. “In decursul a cinci ani, numarul total de studenti care au absolvit alte facultati si care au optat sa sustina examenul de finalizare in institutia noastra a fost unul de peste 200 de tineri. Toti acesti studenti nu au venit de capul lor, ci pentru ca noi am incheiat in fiecare an un protocol de colaborare cu facultatile de unde proveneau, acestea fiind unitati superior autorizate sa functioneze provizoriu. Problema este ca, desi s-a respectat Ordinul nr.662/2001, aceste protocoale de colaborare nu au mai fost semnate de un an sau doi”, a precizat pentru “Gardianul” Petru Stefe, prorectorul Universitatii de Vest din Timisoara.  Fostul ministru al educatiei Mircea Miclea a declarat pe un post public de radio ca, “din cele 15.000 de diplome false, multe au fost eliberate cu ajutorul unor parlamentari, printre care si presedintele Comisiei de invatamant din Camera Deputatilor. Unii parlamentari reprezinta interesele unor universitati locale in legislativ”. Mircea Miclea a atras atentia ca diplomele universitare romanesti risca sa nu mai fie recunoscute de statele membre ale UE in cazul in care nu va fi eliminata coruptia din sistem si, in acest sens, fostul ministru a propus un registru unic al tuturor studentilor. Ion Cucui, rectorul Universtitatii de Stat „Valahia“ din Târgoviste - institutie aflata în atentia anchetatorilor în cazul privind eliberarea a 15.000 de diplome false - a declarat: „Am constatat ca de la Universitatea Europa Ecor nu a venit la noi nici un student sau absolvent, cel putin în ultimii sase de ani de când eu sunt rector, iar de la Universitatea Alexandru Ghica din Alexandria au venit trei absolventi din promotiile 2004 si 2005, am verificat si am constatat ca aceasta universitate a fost autorizata provizoriu în anul 2000, iar în 2002 i s-a retras autorizatia, intrând în lichidare si de aceea au venit acei absolventi la noi. Ei s-au prezentat în a doua sesiune din anul universitar 2006-2007, iar examenul sustinut de acestia a fost conform prevederilor legale. Suntem hotarâti sa îi dam în judecata pe cei care ne acuza de nereguli care nu exista”.

Ministrul nu exclude vina universitatilor

Desi Ordinul 662 a fost semnat pe timpul primului mandat al actualului ministru al educatiei, Ecaterina Andronescu a precizat: “Am cerut rectorilor sa verifice toate documentele de studii ale celor care s-au inscris la examenul de licenta. Vom lua masuri daca universitatile vor fi gasite vinovate”. Cinci persoane, între care si doi fosti profesori universitari, sunt suspectate ca au eliberat aproximativ 15.000 de diplome false si foi matricole. Printre cei cinci se afla si doi fosti profesori universitari, care au lucrat la doua universitati din Alexandria, închise din 2005. În acest caz s-au facut patru perchezitii domiciliare în Capitala, trei la casele celor doi fosti profesori universitari si a înca unei persoane, iar una la sediul unei fundatii din Bucuresti. Potrivit Politiei Capitalei, ancheta în acest caz a început la 9 martie, dupa ce Parchetul de pe lânga Judecatoria sectorului 4 a fost informat în legatura cu faptul ca în municipiul Bucuresti îsi desfasoara activitatea o grupare infractionala specializata pe întocmirea în fals de dosare de absolvire a doua universitati din judetul Teleorman, pentru care percep sume cuprinse între 3.000 si 3.500 de euro. (ALEXANDRU CALMÂCU)
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Sindicatele din învăţământ se pregătesc de grevă

FSL ar putea denunţa „Strategia pentru Educaţie“ a lui Traian Băsescu

Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) anunţă că şi-ar putea retrage semnătura de pe Strategia pentru Educaţie şi Cercetare, document al Preşedinţiei României, pe care Traian Băsescu i-a condiţionat pe sindicalişti să-l semneze, în schimbul promulgării legii de majorare a salariilor din învăţământ. Decizia a fost luată, ieri, în cadrul Colegiului Naţional al celei mai mari federaţii sindicale din învăţământ. Motivaţia ţine de constatarea că Guvernul nu-şi respectă promisiunile de negociere a salariilor, dar, mai ales, de măsurile de reducere a unor sporuri şi drepturi pentru dascăli, considerate de FSLI o adevărată „curbă de sacrificiu”.

În acelaşi timp, FSLI apreciază că modificarea curriculumului efectuată de MECI s-a făcut „în pripă şi haotic, fără un studiu de impact şi o analiză profesionistă”. În perioada imediat următoare, Consiliul Naţional al FSLI va consulta membrii federaţiei pentru redeschiderea conflictului de muncă suspendat în luna noiembrie 2008. Aceeaşi decizie au luat-o şi celelalte federaţii, „Spiru Haret” şi FEN. (MELANIA MANDAŞ VERGU)
HĂRŢUIRE 

Liberalii o vor „ura” pe Ecaterina Andronescu

PSD a programat pentru luni noapte dezbaterea moţiunii PNL

• Moţiunea simplă pe tema educaţiei, iniţiată de PNL, este, din start, sortită eşecului

Conducerea Camerei Deputaţilor a decis, ieri, la propunerea PSD, ca documentul să se discute în prima zi a săptămânii viitoare, dar la ora 20.00, când parlamentarii sunt obişnuiţi să plece acasă. Liberalii au criticat imediat hotărârea Biroului Permanent, viceliderul grupului, Eugen Nicolăescu, afirmând că ora de dezbatere stabilită „aruncă în derizoriu moţiunea”. „De fapt, prin această propunere ca moţiunea să fie discutată la ora 20.00, se încearcă trecerea în derizoriu a moţiunii şi nu se respectă munca parlamentarilor care au muncit la moţiune”, a arătat Nicolăescu.

Iniţiatoarea demersului, social-democrata Aura Vasile, a declarat, după şedinţa Biroului Permanent, că a propus ca moţiunea pe tema învăţământului să fie discutată, luni, la ora 20.00, „pentru ca să se finalizeze programul zilei de luni de la Cameră”, iar deputaţii „să aibă toată noaptea la dispoziţie” pentru discutarea documentului PNL.

Vicepreşedintele Camerei Deputaţilor, liberalul, Bogdan Olteanu a apreciat că prin discutarea moţiunii PNL începând cu ora 20.00 în Camera Deputaţilor, parlamentarii „vor avea program de noapte”. Propunerea Aurei Vasile a fost votată de majoritatea liderilor, cu excepţia reprezentanţilor PNL şi UDMR.

Liberalii îi cer ministrului Educaţiei, în textul moţiunii simple, intitulată „Educaţia sub cenzura Ecaterinei Andronescu. Istoria se repetă”, să renunţe la diminuarea orelor de sport, de istorie şi de limbi moderne din programa şcolară pentru învăţământul preuniversitar. (RALUCA DUMITRIU)
Trend 

Şcolile bucureştene o aplică

After-school-ul – soluţie pentru părinţi cu program încărcat

Principalele piedici pentru extinderea programului after-school: lipsa cadrului legal şi criza de spaţii

Întrucât avizele sanitare pentru cantine se obţin foarte greu, inspectoratele merg pe varianta contractelor cu firmele de catering

Elevii îşi fac temele sub supravegherea profesorilor 

Locul de muncă din ce în ce mai solicitant pentru părinţi şi statul peste program la serviciu impune şcolilor să se adapteze, astfel încât elevii să rămână în unităţile de învăţământ şi după orele de curs. Programul „after-school” sau „şcoala de după şcoală”, pe care Ministerul Educaţiei intenţionează să-l extindă, începând cu anul viitor ridică însă numeroase probleme, de la lipsa unui cadru legal, până la criza de spaţii destinate activităţilor extraşcolare. 40 de copii din cei 500 care învaţă la Şcoala generală numărul 24, din Bucureşti, sunt unii dintre puţinii beneficiari ai respectivului program. Pentru un tarif de 12 lei pe zi, plătit de părinţi, fiecare elev are asigurată o masă caldă la prânz după care, într-o sală special amenajată, îşi face temele ajutat de un pedagog şi se joacă până după-amiază, când părinţii îl iau acasă. În timp ce fetiţele de clasa întâi colorează, băieţii de clasa a II-a rezolvă rebusuri. 

„Flăcău... Băiat!, exclamă Rareş din clasa a II-a C, în timp ce stă aplecat rozând radiera din capătul creionului, recunoscând că „nu e chiar simplu, dar primesc ajutor”. Într-una din bănci, colega sa, pe nume Bujor, îşi citeşte caietul de teme: „Aici am transcris poezia «Primăvara», de Vasile Alecsandri. Are patru strofe. Dacă vreţi, v-o spun pe de rost! Aici am o compunere, pe care am făcut-o după câteva întrebări la care a trebuit să răspund”. Pedagogul Didina Radu, care e mai îndrăgită de cei mici decât învăţătorul, întrucât „nu le dă note”, trece pe la fiecare în parte asigurându-se că elevii nu rămân cu nedumeriri. ”Doamnă, nu înţeleg! Spune aici că lănţişorul Anei e mai lung decât cel al Sabinei, dar mai scurt decât cel al lui Robert. Deci, cel mov e mai scurt?”, o întreabă o fetiţă, care în urma lămuririlor primite exclamă fericită: „Gata, am terminat!”.

Jumătate dintre şcolile bucureştene pregătesc elevii după program

Mariana Mălureanu, directorul şcolii numărul 24, spune că sistemul de semiinternat este la mare căutare, dar că e greu să-l extindă pentru mai mulţi copii: „Problema este că nu avem foarte mult spaţiu. Am solicitat Primăriei Sectorului 2  să ne ajute să facem o altă clădire  pe terenul de care dispunem, iar acum aşteptăm. Acest sistem are mare căutare pentru că mulţi părinţi stau până seara târziu la serviciu şi nu au cu cine să lase copilul. Ei sunt mulţumiţi că îi ştiu în siguranţă, iar noi suntem mulţumiţi că elevii sunt pregătiţi pentru a doua zi”. Din cele 31 de şcoli generale din sectorul 2 al Capitalei, mai mult de jumătate oferă elevilor pregătire după terminarea orelor. 

Conform inspectorului pentru management educaţional, Mihaela Ciho, numărul acestora ar fi fost mai mare dacă programul de reabilitare derulat prin Banca Europeană de Investiţii (BEI), începând cu anul 2003, ar fi decurs fără probleme: „Avem şase centre de zi în şcolile în care învaţă elevi ai căror părinţi au dificultăţi materiale. Primăria asigură în acest caz o masă caldă la prânz şi o gustare la ora 16.00. Pe lângă acestea, alte 13 şcoli au program prelungit. În aceste unităţi, inspectoratul plăteşte doar pedagogul care e normat la 60 de copii. Din păcate, multe dintre şcolile cuprinse în programul BEI au corpuri de clădire în care nici acum nu se poate intra”. 

La nivelul Capitalei, din totalul de 180 de şcoli generale, 85 au program prelungit, însă sistemul ar putea fi extins şi în cadrul altor 45 de unităţi de învăţământ, unde elevii învaţă într-un singur schimb. „Este foarte greu să obţii aviz sanitar pentru cantine, aşa că se merge pe contracte cu firme de catering autorizate. În sectorul 4, Primăria a făcut un apel către marile lanţuri de magazine să facă sponsorizări. Problema e că încă nu avem un cadru juridic foarte clar şi nu vrem să virăm şcolile spre afaceri”, ne-a spus reprezentantul ISMB, Marian Banu. 
Info plus:

85 de şcoli din cele 180 ale Capitalei au program prelungit.  (R.F.)

Studiu 

Între două şi şase ore pe zi,
Jumătate dintre elevii de şcoală primară sunt lăsaţi acasă nesupravegheaţi

Două treimi dintre părinţi vor să-şi dea copiii la şcoli cu program prelungit

Jumătate dintre elevii de şcoală primară stau singuri acasă, după ce termină programul de studiu. 49% dintre aceştia nu sunt supravegheaţi timp de două ore în fiecare zi, 48%, între patru şi şase ore, iar 3% stau singuri, zilnic, mai mult de şase ore.  În majoritatea cazurilor, copiii îşi fac temele fie cu ajutorul părinţior, fie folosindu-se doar de propriile lor cunoştinţe, timpul alocat pregătirii lecţiilor fiind în majoritatea cazurilor de două ore (59%), respectiv patru ore (38%), mai mult de patru ore pe zi petrecând cu caietul în faţă doar 3% dintre elevi. În urma unui studiu realizat de Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti, pe un eşantion de 730 de părinţi din 21 de şcoli din sectorul 4 al Capitalei, reiese faptul că programul after-school nu numai că ar diminua timpul de pregătire al lecţiilor, dar ar echilibra şi raportul activitate-odihnă-joacă din viaţa celor mici. 

Două treimi dintre părinţii chestionaţi doresc participarea copiilor la programul prelungit oferit de şcoli, cei 35% care s-au pronunţat împotriva unui astfel de demers motivând că elevul are cu cine să stea acasă, că doresc să le organizeze singuri programul sau că un copil lăsat singur devine automat mai responsabil. Marea majoritate a celor care se pronunţă în favoarea programelor gen after-school preferă prelungirea orarului şcolar zilnic şi numai 9% ar dori revenirea copilului în şcoală în intervarul orar 16-19. Mai mult, trei sferturi dintre părinţi sunt dispuşi chiar să contribuie material pentru un astfel de program prelungit, cu sume cuprinse între 10 şi 100 de lei. Cât priveşte activitatea copiilor în cadrul unor astfel de programe, 77% dintre părinţi vor ca elevii să-şi pregătească lecţiile, 56% preferă activităţile extraşcolare şi 30% indică sportul. (R.F.)

JURNALUL NAŢIONAL

SCANDALUL DIPLOMELOR FALSE

Plasatorul din familia baronului Mischie

Profesorul universitar Ion Pârvuţoiu, cel care se ocupa de plasarea viitorilor "licenţiaţi" la universităţile unde susţineau examenele, este nimeni altul decât vărul Sandei Mischie, soţia baronului de Gorj. Povestea cu diplomele false nu-i este străină nici lui Nicolae Mischie, care în urmă cu câţiva ani a fost acuzat că şi-ar fi obţinut titlul de doctor în mod ilegal. Pârvuţoiu este anchetat, împreună cu alte patru persoane, pentru eliberarea a 15.000 de diplome şi foi matricole false unor persoane care doreau să devină licenţiate. O diplomă costa, conform anchetatorilor, între 3.000 şi 3.500 euro şi putea fi obţinută şi de oameni care nu aveau nici măcar liceul. Coordonatorul reţelei de falsificatori este Mina Silviu Dobronauţeanu, fondatorul şi rectorul universităţilor "Alexandru Ghica" şi "Europa Ecor" din Alexandria. Ambele instituţii sunt desfiinţate, aflate în proces de lichidare din anul 2002, după cum a declarat Ion Curtu, preşedintele Agenţiei Române pentru Asigurarea Calităţii în Învăţământul Superior (ARACIS). 

În paralel cu ancheta procurorilor, care nu au stabilit până acum câte persoane au beneficiat de serviciile reţelei de falsificatori, echipe de control din Ministerul Educaţiei au început de ieri verificările în cele şase universităţi unde absolvenţii instituţiilor de învăţământ desfiinţate susţineau licenţa. Este vorba despre universităţile particulare acreditate "Hyperion", "Gheorghe Cristea", "Ecologică" din Bucureşti şi cele de stat "Valahia" din Târgovişte, de Vest din Timişoara şi Petrol şi Gaze din Ploieşti.

"Pentru început vom verifica baza legală prin care li se permitea persoanelor respective să studieze în universităţi, să-şi organizeze licenţa", a declarat Gabriel Ispas, directorul general al Direcţiei generale juridică şi control din cadrul Ministerului Educaţiei. Apoi se va controla modul în care a fost organizată licenţa la cele şase universităţi. "Vor fi analizate datele privind fiecare student provenind de la universităţile desfiinţate, adică vor fi verificate dosarele de înscriere la licenţă, diplomele de bacalaureat, copiile după cărţile de identitate, certificatele de naştere, foile matricole", a completat Gabriel Ispas. 

DIPLOMELE OBŢINUTE PRIN FALS, ANULATE

Posibilele diplome de licenţă false descoperite devin nule de fapt. Însă, în cazul în care se găseşte că anumite persoane şi-au luat licenţa pe bază altor acte false, cum ar fi diplome de bacalaureat sau foi matricole, atunci toate actele obţinute pe baza de fals vor urma procedurile de anulare. "Eliberarea sau acceptarea unor diplome false este o problemă la nivelul unor instituţii de învăţământ superior, care au folosit o pârghie pentru ilegalităţi. Este o culpă umană, nu legislativă", a explicat Ispas. Astfel, dacă se vor găsi profesori implicaţi, se va propune excluderea acestora din învăţământ. În cazul în care se va constata că falsul este un fenomen de masă într-o universitate, atunci vor fi luate măsuri radicale, mergând până la retragerea acreditării, după cum a precizat directorul general Gabriel Ispas.

600 EURO, PREZENŢA LA EXAMEN

Cinci persoane, din care doi profesori universitari - Ion Pârvuţoiu şi Mina Silviu Dobronauţeanu, sunt cercetaţi de procurori pentru falsificarea a 15.000 de diplome şi foi matricole. În timp ce Dobronauţeanu era coordonatorul grupării, iar Pârvuţoiu aranja susţinerea licenţelor, Liviu Ionuţ Dencu, din Alexandria şi Marian Vătăman, din Bucureşti se ocupau de falsificarea actelor din dosar. Falsificatorii aveau ştampile cu timbrul sec al Ministerului Educaţiei, care erau identice cu cele ale diverselor licee din ţară. Un dosar falsificat costa între 3.000 şi 3.500 de euro. Cei care nu doreau să participe la licenţă puteau apela la Mihaela Vătăman, care se prezenta la examene contra sumei de 600 de euro. Cu actele falsificate de această grupare, candidaţii susţineau licenţa la şase universităţi.

RUDĂ CU BARONUL DE GORJ

Profesorul Ion Pârvuţoiu este originar din judeţul Gorj. El s-a născut în localitatea Arcani, dar este stabilit în Bucureşti. Ion Pârvuţoiu are 71 de ani şi este vărul Sandei Mischie, soţia baronului de Gorj, Nicolae Mischie. Absolvent al ASE Bucureşti, Facultatea de Finanţe şi Contabilitate, profesorul universitar a predat între 1975 şi 1995 la Academia de Poliţie "Alexandru Ioan Cuza", conform declaraţiilor prorectorului Mihai Bădescu. "Ion Pârvuţoiu a fost profesor de Economie Politică până în 1995, când s-a pensionat", a precizat Bădescu. Baronul de Gorj nu este străin de scandalurile cu diplome false. În 1999, Mischie a obţinut titlul de doctor în ştiinţe juridice, fiind acuzat că l-a obţinut ilegal. El a terminat Istoria, a devenit doctor în drept şi cadru didactic la Universitatea "C-tin Brâncuşi" din Târgu-Jiu. Mischie predă "deontologia funcţionarului public". (EUGENIA MIHALCEA, GABRIELA MLADIN)

ROMÂNIA LIBERĂ

Fost profesor la academia "Al. I. Cuza", implicat in scandalul fabricarii a 15.000 de diplome de absolvire a facultatii

Diplomele false infratesc academiile Militara si de Politie

Anchetatorii trebuie sa ia la mana 30 de saci cu documente, calculatoare, stampile cu insemnele unor ministere, licee, sectii de politie, chiar si timbre seci

Mai multi profesori universitari sunt suspectati ca ar fi facut parte dintr-o retea de falsificare  a peste 15.000 de diplome de licenta. Printre ei figureaza Ion Parvutoiu, fost profesor la Academia de Politie "Alexandru Ioan Cuza" din Bucuresti, precum si Mina Silviu Dobronauteanu, rector la "Europa ECOR". Acesta din urma este  considerat capul retelei de fabricanti de diplome la universitatile particulare neacreditate "Europa ECOR" si "Alexandru Ghica" din judetul Teleorman. Locuintele celor doi profesori au fost perchezitionate, iar actele ridicate probeaza implicarea acestora in fabricarea diplomelor de licenta, sustin surse judiciare. Multi dintre cei care au obtinut licente de stomatolog, jurnalist, jurist, contabil,  inginer constructor, psiholog sau de sociolog sunt, in realitate, semianalfabeti.

Unii dintre solicitantii de diplome de licenta nu aveau  liceul terminat, dar reteaua  le-a confectionat diplome de bacalaureat si de absolvire a unei facultati. Cu aceste acte, solicitantii au fost inscrisi la universitati acreditate pentru obtinerea licentei. La examene insa au participat "inlocuitorii" semianalfabetilor, in baza unor acte de identitate falsificate. Pentru fiecare diploma  "reteaua" a incasat in medie 3.500 de euro, iar inlocuitorii au primit cate 600 de euro. Noul scandal survine dupa ce Academia Militara Bucuresti a fost acuzata de procurorii anticoruptie ca a fabricat pe banda rulanta diplome de profesor universitar.  

Locuintele profesorului Ion Parvutoiu de la Academia de Politie au fost perchezitionate in urma cu doua zile, cand au fost ridicate mai multe documente. El este suspectat ca ar fi fost responsabil cu depunerea dosarelor pentru sustinerea examenelor de licenta la universitati acreditate. Au mai fost perchezitionate sediile universitatilor implicate in scandal, respectiv "Europa ECOR – U.S." si "Alexandru Ghica" din cadrul Fundatiei "ERGOROM 79" din Alexandria, precum si domiciliul rectorului Sorin Mina Dobronauteanu, considerat de catre anchetatori seful gruparii de falsificatori. Se banuieste ca reteaua functiona din anul 2002, dar nu este exclusa ipoteza ca aceasta industrie sa fi inceput inca din 1995, o data cu prima promotie de absolventi ai celor doua universitati aflate acum in lichidare. 

In timpul perchezitiilor au fost ridicati peste 30 de saci de documente, calculatoare, stampile cu insemnele unor ministere, licee, sectii de politie, chiar si timbre seci confectionate din metal, modele asemanatoare celor folosite de Monetaria Statului. Amatorii de diplome au fost racolati din aproape toate judetele tarii. "Membrii retelei aveau laminatoare pentru plastifierea cartilor de identitate falsificate, foloseau hartie fotografica specifica politiei, precum si hartie de diplome de bacalaureat identica cu cea folosita oficial", ne-a declarat Catalina Cruceru, inspector la Serviciul de Investigare a Fraudelor. Ancheta a fost demarata de DGIPI Ilfov (filiala a serviciului secret al Internelor), care a descoperit primele diplome falsificate. In prezent, de ancheta se ocupa Politia Sectorului 4 al Capitalei, coordonata de Parchet.

Mod de lucru

Membrii retelei conduse de rectorul Silviu Mina Dobronauteanu la universitatile "Europa Ecor" si "Alexandru Ghica" racolau din toata tara persoane care doreau sa obtina licente, apoi le intocmeau dosare de absovire a facultatilor de petrol si gaze, inginerie, stiinte economice, drept, management, contabilitate si informatica, psiho-sociologie, stomatologie si chiar medicina, fara ca persoanele respective sa fi urmat vreodata cursurile. Mai departe, aceste dosare erau depuse, in functie de "pile si relatii" , la diverse facultati acreditate, printre care figureaza Facultatea de Petrol si Gaze Ploiesti, Universitatea "Valahia" din Targoviste, Facultatea de Vest, Universitatea "Gh. Cristea" si Universitatea "Hyperion" din Bucuresti. Se estimeaza ca au fost falsificate peste 15.000 de diplome, cu pretul de aproximativ 3.500 euro bucata.

Pentru solicitantii analfabeti au fost gasiti inlocuitori carora li s-au fabricat acte de identitate false pentru a participa la examenele de licenta. La perchezitii au fost gasite circa 100 de buletine contrafacute. Fotografia aceleiasi persoane-inlocuitor aparea pe mai multe acte de identitate, cu nume diferite. Inlocuitorii castigau cate 600 euro pentru fiecare examen. Anchetatorii trebuie sa-i identifice pe toti inlocuitorii, pe beneficiarii diplomelor, precum si pe toti profesorii universitari implicati. 

MECI promite excluderea din invatamant

Ministrul Ecaterina Andronescu promite ca va cere sanctiuni ferme pentru cei implicati in falsificarea diplomelor. In cazul celor care sunt cadre universitare si carora li se va dovedi clar vinovatia, se va merge pana la excluderea lor din invatamant. Corpul de Control al MECI va demara o ancheta abia dupa ce va primi de la politie date concrete. Pana ieri, la ora 16.00, la MECI nu exista nici o informare oficiala din partea Politiei Capitalei.

Istoricul universitatilor desfiintate

Pe perioada cat au functionat, universitatilor "Europa Ecor" din Bucuresti si "Alexandru Ghica" din Alexandria li s-au aprobat provizoriu si respins urmatoarele specializari:  Universitatea "Europa Ecor" – Comert, Contabilitate si informatica de gestiune, Management, trei specializari autorizate; Relatii economice internationale, Stomatologie, Arte plastice, doua colegii medicale (Asistenta medicala si Tehnica dentara), Drept, Psihologie sociala, Finante, Jurnalism si Psihologie, specializari respinse, deci niciodata autorizate provizoriu  Universitatea "Alexandru Ghica" – Contabilitate si informatica de gestiune, singura specializare autorizata; Administratie publica, Drept, Comert, Educatie fizica si sport, specializari respinse la autorizare. 

Autorizare si acreditare

Potrivit legislatiei, institutiile de invatamant superior care functioneaza legal se pot situa intr-una dintre urmatoarele doua situatii:  autorizata provizoriu – statut care le permite sa inscrie studenti si sa desfasoare programe de studii universitare, dar fara dreptul de a sustine examen de licenta si de a elibera diplome de licenta  acreditata – universitate care are inclusiv dreptul de a organiza examen de licenta si de a elibera diploma de licenta.

15.000 de infractori pe strada

"Situatia este mult mai complexa decat pare. Pe langa cele 20 si ceva de persoane implicate in falsificare, in realitate si cei 15.000 de beneficiari ai diplomelor sunt tot infractori. Spectrul infractional este mult mai mare si implica mai multe spete – unii deja sunt angajati pe baza acelor diplome false etc. Teoretic, odata ce aceste diplome au fost eliberate, dupa incheierea cercetarilor, Ministerul Educatiei, Cercetarii si Inovarii va trebui sa deschida proces si sa solicite in instanta anularea tuturor acestor diplome. Cum insa ancheta se va derula pe o perioada indelungata, pana la urma este vorba de o intreaga retea si ar trebui anchetati toti beneficiarii diplomelor, cred ca mai devreme de zece ani nu vom putea vorbi de anularea acestor diplome. 

ARACIS condamna ferm asemenea atitudini si, in procesul de evaluare a universitatilor, care acum este in desfasurare pentru 45 de institutii de invatamant superior care sunt reevaluate la cinci ani, vom tine cont de toate informatiile si semnalele mass-media. Din pacate, sunt practici care incep sa se extinda si arunca o noua pata asupra invatamantului universitar", ne-a declarat dl. lector univ. Mihai Floroiu, purtatorul de cuvant al Agentiei Romane pentru Asigurarea Calitatii in Invatamantul Superior.

La perchezitiile de la sediile universitatile neacreditate "Europa ECOR" si "Alexandru Ghica", precum si de la locuintele profesorilor Ion Parvutoiu (Academia de Politie Alexandru Ioan Cuza)  si  Sorin Mina Dobronauteanu (rector la Universitatea Europa ECOR) s-au gasit probe care atesta falsificarea a peste 15.000 de diplome universitare. Imaginile pe care vi le oferim sunt filmate de  DGIPI - Ilfov,  filiala a serviciului secret de la Ministerul  Internelor, institutie care a descoperit filiera de contrafacere a diplomelor. (Aida Danaila, Ondine Ghergut)

ZIUA DE CLUJ
Criza face copiii analfabeţi

Dupã ce cazurile de abandon şcolar s-au dublat în primul semestru din 2008-2009 faţã de aceeaşi perioadã a anului trecut, specialiştii în asistenţã socialã prognozeazã creşterea acestei cifre, datã fiind criza cu care se confruntã România la ora actualã.

“Unul dintre cele mai importante elemente în procesul de reducere a abandonului şcolar este creşterea succesului copiilor, factor care, de obicei, atrage elevii la şcoalã. Astfel, instituţiile educaţionale şi profesionale au responsabilitatea cea mai mare aici. Ele trebuie sã dezvolte programe de intervenţie a  cãror eficienţã a fost verificatã ştiinţific în alte ţãri”, a explicat Maria Roth, şefa  catedrei de Asistenţã Socialã a UBB. În acest sens, Facultatea de Asistenţã Socialã a demarat o serie de proiecte în colaborare cu alţi şase parteneri din ţarã şi din SUA, menite sã conducã la reducerea nefrecventãrii şcolii. 

Pe de altã parte, reprezentanţii comunitãţii rrome sunt de pãrere cã problema abandonului e legatã şi de lipsa unei tradiţii în ceea ce priveşte învãţãmântul în familie. “Este destul de greu sã convingi sã înţeleagã importanţa şcolii un adult care nu a fost niciodatã la şcoalã, are o situaţie financiarã precarã şi şapte copii acasã. El munceşte cu ziua la un alt ţãran din sat, iar copiii de vârsta şcolii trebuie sã aibã grijã de fraţii mai mici. Aşa se întâmplã de obicei în familiile rrome, de aceea numãrul copiilor care nu mai merg la şcoalã este mare”, a explicat Florin Moisa, preşedintele Centrului de Resurse pentru Comunitatea de Rromi. Cei mai afectaţi de fenomen sunt copiii rromi şi cei din familiile sãrace, din şcolile de la Cojocna, Floreşti, Baciu şi Gârbãu. (P.F.)
ZIUA DE IAŞI

Profesorii fac încălziri pentru declanşarea unei noi greve

Sindicaliştii din învăţământ se vor întâlni săptămâna viitoare pentru a stabili redeschiderea conflictului de muncă şi posibilitatea de a boicota desfăşurarea examenelor naţionale. La  întâlnire vor participa reprezentanţii celor patru sindicate: Federaţia Spiru Haret, Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ, Federaţia Alma Mater şi Federaţia Educaţiei Naţionale. Printre nemulţumirile profesorilor se numără faptul că mărirea salarială de 50%, aprobată anul trecut în septembrie nu a fost pusă în practică. „ În afară de nerespectarea legii 221 cu privire la salarizare, cerem modificarea ordonaţei privind eliminarea unor drepturi, precum plata orelor suplimentare şi decontarea navetei. De asemenea, nu suntem de acord cu propunerea de descentralizare a învăţământului, ceea ce înseamnă trecerea în subordinea Consiilor Locale care au o componentă politică”, a spus Gheorghe Isvoranu, preşedintele Federaţiei Spiru Haret. (MARIA GURALIUC)

Dragoste cu forţa. 

Camelia Gavrilă a fost dusă în fruntea Colegiului Costache Negruzzi

“Discuţii au fost cu privire la numirea mea, nu pot spune de când. Colegiul Costache Negruzzi este o şcoală de care m-am legat sufleteşte. Am obţinut premii la olimpiadele naţionale cu elevii mei”, a arătat Camelia Gavrilă Este oficial! Camelia Gavrilă a schimbat postul de şef al Inspectoratului Şcolar cu cel de director interimar la Colegiul Costache Negruzzi. Noua schimbare l-a nemulţumit pe actualul director al colegiului, Gheorghe Ilie. 

Liberala Camelia Gavrilă, care şi-a dat recent demisia din funcţiea de şef IŞJ,  va fi numită luni director la Colegiul Costache Negruzzi.  Decizia a fost luată de PSD-istul Seryl Talpalaru, numit interimar la şefia ISJ. “Am hotărât ca începând cu data de 23 martie, doamna Camelia Gavrilă să ocupe funcţia de director  la Colegiul Costache Negruzzi.  Are  experienţă în domeniul managerial. Domnul Gheorge Ilie a fost numit prin delegaţie, deci  această schimbare a fost posibilă. Concursul pentru ocuparea funcţiei de director va fi organizat cel mai târziu până la sfârşitul anului şcolar, ceea ce înseamnă  31 august din punct de vedere al ministerului”, a declarat prof. Seryl  Talpalaru, inspector general. Întrebat dacă mutarea lui Gavrilă înapoi la liceu a fost făcută pe criterii politice, Talparu a negat. “Nu am ţinut cont de criteriile politice în numirea Cameliei Gavrilă, ci doar faptul că e mai performantă decât Gheorghe Ilie, actualul director”, a precizat Seryl Talpalaru. 

“Nu pot să comentez”

Directorul Colegiului Costache Negruzzi  susţine că nu a fost informat oficial cu privire la schimbarea lui din funcţie. “Nu pot să  comentez în niciun fel, pentru că nu am fost anunţat.  Nu am primit niciun document”, s-a rezumat să declare Gheorghe Ilie.  Camelia Gavrilă predă de ani buni Limba şi Literatura Română la Colegiul Costache Negruzzi.  Surse neoficiale spun că decizia de numire a Cameliei Gavrilă în funcţia de director interimar la ISJ se negociază de câteva săptămâni. “Discuţii au fost cu privire la numirea mea, nu pot spune de când.  Colegiul Costache Negruzzi este o  şcoală de care m-am legat sufleteşte. Am obţinut premii la olimpiadele naţionale cu elevii mei”, a arătat Camelia Gavrilă de ce i se pare justificată numirea ei ca director la liceu.

Scurt istoric

În urma algoritmului politic al PSD, s-a stabilit ca Seryl Talpalaru să fie numit la conducerea ISJ.  Pe 11 martie, Camelia Gavrilă şi-a depus demisia la Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovării, care a fost aprobată. Gheorghe Ilie a fost numit director interimar la Colegiul Costache Negruzzi  după ce Iuliana Vlad, membră PSD, a demisionat în 2005. (MARIA GURALIUC)
SINDICATE

CURENTUL
Funcţionarii publici protestează      

Federaţia Sindicatelor din Administraţia Publică „Publisind“ şi Blocul Naţional Sindical ameninţă cu acţiuni de protest, dacă Ministerul Muncii insistă asupra prevederilor care dau posibilitatea ordonatorilor principali de credite să anuleze drepturile şi sporurile salariale ale angajaţilor. (REDACŢIA)
EVENIMENTUL ZILEI – EDIŢIA DE MOLDOVA
Proteste sindicale  

GALAŢI. Administraţia ArcelorMittal Galaţi a anunţat ieri că îşi menţine decizia de a-i trimite, de la 1 aprilie, pe toţi angajaţii în şomaj tehnic, prin rotaţie, timp de zece zile, pe durata celui de-al doilea trimestru, cu achitarea a 75% din salariu. Sindicaliştii susţin că ar putea recurge la mitinguri de protest. „Se încearcă salvarea companiei din nou cu sacrificii făcute de angajaţi. Vom discuta joi ce măsuri vom lua, inclusiv oportunitatea declanşării unor proteste”, a declarat Adrian Adăscăliţei, preşedintele Federaţiei Sindicale a Siderurgiştilor Metarom de la ArcelorMittal Galaţi. (MARIAN PĂVĂLAŞC)

GARDIANUL
Alte proteste sindicale, saptamana viitoare

Federatia Sindicatelor din Administratia Publica “Publisind” si Blocul National Sindical (BNS) ameninta ca vor organiza noi actiuni de protest in cursul saptamanii urmatoare, daca Ministerul Muncii insista asupra prevederilor care dau posibilitatea ordonatorilor principali de credite sa anuleze drepturile si sporurile salariale ale angajatilor. Articolul 20 al proiectului de OUG prevede, la alin. (2) ca, “în cazul în care prevederile prezentei ordonante de urgenta nu sunt suficiente pentru încadrarea în limitele de cheltuieli cu personalul, aprobate, fiecare ordonator principal de credite are obligatia ca, în termen de 30 de zile de la data intrarii în vigoare a prezentei ordonante de urgenta, sa ia toate masurile necesare pentru încadrarea în limita cheltuielilor de personal aprobate în conditiile legii”. Astfel, dupa ce i-au cerut ministrului muncii, Marian Sarbu, sa renunte la articolul 20 din actul normativ, sindicalistii de la Blocul National Sindical (BNS) si Publisind iau în calcul, la urmatoarea întrevedere cu reprezentantii MMFPS, programata luni 23 martie, eventuala modificare a criteriilor/procentelor de acordare a drepturilor prevazute de articolele 6, 7 si 11, respectiv salariul de merit, fondul de premiere si indemnizatiile de conducere. Si bugetarii afiliati la CNS “Cartel Alfa” vor picheta, lunea viitoare, sediile prefecturilor din toata tara si al Ministerului Muncii, amenintând cu declansarea conflictului de munca daca ordonanta privind sporurile bugetarilor va fi adoptata în forma actuala. Stefan Teoroc, presedintele Publisind, considera ca acest articol creeaza un spor de autoritate, «lasând mâna libera» ordonatorilor sa disponibilizeze salariati sau sa ignore total chiar drepturile care vor fi modificate prin aceasta ordonanta. Sindicatele din invatamant au amenintat, la inceptul acestei saptamani, ca vor protesta, si ele, fata de adoptarea aceluiasi document privind salarizarea si sporurile bugetarilor. (E.G.)
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Peste 900 de angajaţi ai instituţiilor publice din judeţul Cluj cumulează pensia şi salariul

Peste 900 de angajaţi ai instituţiilor publice din judeţul Cluj cumulează pensia şi salariul, potrivit unei statistici realizate de Instituţia Prefectului judeţului Cluj, transmite NewsIn.

Este vorba de 81 de primării şi instituţiie din subordine, Consiliul Judeţean Cluj şi regiile şi societăţile comerciale din subordine, precum şi Instituţia Prefectului Judeţului Cluj şi instituţiile pe care le coordonează. În total este vorba de 936 de persoane care cumulează pensia şi salariul.

În cadrul Instituţiei Prefectului Judeţului Cluj, o singură persoană cumulează pensia şi salariu, la Consiliul Judeţean Cluj sunt patru persoane, la instituţiile din subordinea Consiliului Judeţean Cluj, inclusiv regiile şi societăţile comerciale – 152 de persoane, aparatele proprii ale primăriilor din judeţ – 530, serviciile de interes local ale primăriilor – 200, regiile aflate în subordinea primăriilor din mediul urban – 30 şi servicii publice deconcentrate – 19.

Potrivit directorului de dezvoltare din cadrul Prefecturii Cluj, Mircea Boca, cei mai mulţi dintre cei care cumulează pensia cu salariu se află în mediul rural şi sunt învăţători sau profesori, dar nu depăşesc 1.500 de lei pe lună.

"Pe zona profesorilor şi învăţătorilor, cu pondere mare pe mediul rural, sunt cele mai multe cazuri de cumul. Bine a gândit domnul prim-ministru când a spus că pot să cumuleze până la un anumit cuantum pensia cu salariu, până la 15 milioane de lei vechi. Sunt şi asistenţi personali şi profesori şi învăţători, oameni cu salarii mici, pensii mici, care după cumul câştigă circa 7-8 milioane de lei vechi”, a afirmat Boca, miercuri, pentru NewsIn. Cel mai mare cumul de pensie şi salariu a fost depistat la Direcţia Regională de Drumuri şi Poduri, unde un angajat are un venit lunar de 7.585 de lei. Statistica a fost realizată de Instituţia Prefectului Judeţului Cluj, la solicitarea Guvernului României. (NEWSIN)
BUSINESS STANDARD

Vacanta pe tichete nu va putea fi mai mare de 3.600 de lei pe angajat 

Valoarea tichetelor de vacanta pe care un angajator le-ar putea acorda salariatilor sai in locul primelor de concediu nu va depasi 3600 de lei pe angajat, adica 6 salarii medii pe economie, potrivit reprezentantilor din domeniu prezenti la Forumul Tichete de Vacanta. Desi sunt anuale, tichetele de vacanta pot fi folosite de catre angajat chiar si pentru o singura noapte de cazare. 

Pentru ca tichetele de vacanta sa ajunga in posesia angajatorilor, emitentii tichetelor vor trebui sa depuna o cerere la Ministerul de Finante pentru a primi autorizatia de a intra in program. Deocamdata nu se stie data exacta cand vor fi emise aceste autorizatii. Dragos Anastariu, presedintele ANAT, spune ca cel mai important lucru pentru un emitent este sa aiba o lista cat mai mare de unitati afiliate (agentii de turism, hoteluri), de unde angajatul sa aleaga locul in care va dori sa-si petreaca vacanta. Angajatul si angajatorul vor decide de comun acord lista de emitenti cu care vor colabora. Reprezentantii agentiilor de tichete de masa, considerati potentialii emitenti si a tichetelor de vacanta, au declarat ca pentru realizarea listelor cu unitatile afiliate sunt necesare 7 pana la 10 zile. Lista completa a unitatilor care pot intra in program va fi postata pe site-ul Ministerului Turismului. Potrivit lui Adrian Voican, membru al Asociatiei Nationale a Agentiilor de Turism, tichetele de vacanta permit o scadere a presiunii fiscale pe salarii.

” Prin legea tichetelor avem o portita sa pastram niste angajati, motivindu-i cu o vacanta deductibila. Si sa fie clar, statul nu iese in paguba, doar nu mai platim noi impozite enorme. Toata lumea beneficiaza”, declara Adrian Voican. (M.G.) 
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