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STIREA ZILEI

PROFESORII CARE VOR PARTICIPA LA BAC, PLĂTIŢI PE JUMĂTATE FAŢĂ DE ANUL TRECUT

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Profesorii care vor participa la BAC, plătiţi pe jumătate faţă de anul trecut

Profesorii care vor participa la bacalaureat vor fi plătiţi cu aproximativ jumătate din suma pe care au încasat-o anul trecut. Motivul este dat de fondurile alocate Ministerului Educaţiei pentru BAC, care în acest an sunt mai mici decât în 2008.

Potrivit sindicatelor din învăţământ, cadrele didactice vor afla azi care vor fi remuneraţiile pe care ar urma să le primească. Fiecare profesor va decide atunci dacă va participa sau nu la examenul de bacalaureat.

"Nu se poate face nimic pentru ca profesorii să primească mai mult, în condiţiile în care, după cum ne-a comunicat Ministerul Educaţiei, Ministerul Finanţelor a acordat, pentru plata cadrelor didactice care vor participa la bacalaureat, doar 33 de miliarde de lei vechi, faţă de cele 58 de miliarde de anul trecut. Suma nu poate fi suplimentată cu fonduri din bugetul Educaţiei, ar fi prea complicat. Vinovat pentru această situaţie este guvernul, dar şi Ministerul Educaţiei, pentru că nu a anunţat din timp", a declarat, pentru NewsIn, secretarul general al Federaţiei Educaţiei Naţionale (FEN), Constantin Ciosu, după întâlnirea de aseara seara dintre sindicalişti şi reprezentanţii ministerului.

Reamintim că, Ministerul Educaţiei a stabilit prin ordin de ministru ca, pentru fiecare lucrare corectată, un profesor să primească 4 lei. Profesorii din comisiile pentru examinarea orală vor primi 2 lei pentru fiecare elev examinat, iar o zi de supraveghere este plătită cu 25 de lei. 

Cel mai mult vor primi universitarii preşedinţi ai centrelor de examen şi ai centrelor de evaluare, ale căror indemnizaţii pentru bacalaureat pornesc de la 800 de lei pentru bac, în funcţie de numărul elevilor din centrle pe care le conduc. (SILVANA CHIUJDEA)

Aglomeraţie la admiterea din Capitală

În prima zi de înscriere la liceu, elevii din provincie au luat cu asalt instituţiile de învăţământ din Bucureşti. Peste 1.000 de elevi din ţară, însoţiţi de părinţi, s-au înghesuit, ieri, la Şcoala „Sfinţii Voievozi“ din Bucureşti pentru a se înscrie la admiterea computerizată la liceele din Capitală.

Părinţii din provincie au pierdut ieri câteva ore pentru a reuşi să-şi înscrie copiii la liceu Foto: Andreea Ofiţeru Chiar dacă înscrierea se poate face până la 25 iunie, părinţii elevilor din provincie au stat ieri ore bune în soare pentru a completa şi a depune fişele de înscriere. „Cei mai mulţi dintre elevi, circa 600, sunt din Ilfov. Alţi 250 sunt din Giurgiu dar există elevi şi din Sibiu, Satu Mare şi Brăila. Au venit foarte mulţi în prima zi de înscrieri, motiv pentru care i-am repartizat cu bonuri de ordine“, a spus inspectorul Ştefan Pacearcă. Acesta este vicepreşedintele comisiei de la Şcoala nr. 1 „Sfinţii Voievozi“, unde este centrul de înscriere pentru elevii din provincie. 

Andrei Manu a terminat şcoala în comuna Chiajna din judeţul Ilfov, dar îşi doreşte să urmeze liceul la Colegiul „Sf. Sava” din Capitală. „Eu am media generală 9,78, iar media de admitere la matematică-informatică la «Sf. Sava» a fost  9,58 anul trecut. Vreau să învăţ aici pentru că e cel mai bun liceu”, a spus Andrei. El a bifat 80 de opţiuni pe fişa de înscriere. 

Clasa de educatoare, cea mai căutată

La Râmnicu Vâlcea, cel mai vânat liceu este Colegiul Naţional „Alexandru Lahovari“, unde, anul trecut, la clasa de matematică-informatică, ultima medie de admitere a fost 9,14. Pe locul al doilea se situează Colegiul Naţional „Mircea cel Bătrân”, iar pe trei, Colegiul Naţional de Informatică „Matei Basarab”. În liceele vâlcene anul acesta sunt 4.500 de locuri, pentru tot atâţia absolvenţi de clasa a VIII-a. „Anul acesta, bătălia cea mai mare se va da pentru cele 28 de locuri de la clasa de educatoare, clasă pe care am introdus-o după patru ani de absenţă”, a declarat Valerică Raşcu, directorul Colegiului Naţional de Informatică „Matei Basarab” din Râmnicu Vâlcea. 

Peste 7.200 de locuri în 50 de unităţi şcolare liceale din Dolj aşteaptă să fie ocupate de cei aproximativ 6.900 de absolvenţi de gimnaziu. Liceele de top din judeţ sunt Colegiul Naţional „Carol I“, unde ultima medie de intrare în 2008 a fost 8,78, Colegiul Naţional „Fraţii Buzeşti“ şi Colegiul Naţional „Elena Cuza“.

CÂT MAI MULTE OPŢIUNI

În judeţul Gorj, 4.324 de elevi au promovat anul şi se pot înscrie la liceu, locurile disponibile fiind în număr de 4.620. Printre preferinţele absolvenţilor se află liceele „Ecaterina Teodoroiu“, „Spiru Haret“, „Tudor Vladimirescu“, „Virgil Madgearu“ şi „George Coşbuc“. „Formularul are o sută de rubrici. Ar fi bine să completeze cât mai multe, pentru că astfel şansele sunt mai mari“, a declarat Ermina Frunzaru, referent compartimentul reţea şcolară.

La Braşov, cel mai căutat este Colegiul Naţional „Andrei Şaguna“. „Anul trecut am avut cea mai mică medie de admitere 9,19, la clasa de bilingv franceză“, a declarat Mariana Ionescu, directoarea colegiului. 

La Sibiu, cei 3.414 absolvenţi pot opta pentru unul dintre cele 3.976 de locuri din licee. Anul acesta există 108 locuri pentru elevii cu deficienţe. Cele mai căutate sunt liceele „Samuel von Brukenthal“, „Gheorghe Lazăr“ şi „Octavian Goga“. 

Anul acesta, la liceele din Ploieşti sunt disponibile 7.894 de locuri, dintre care 174 sunt alocate elevilor rromi şi 176 sunt distribuite învăţământului vocaţional. Anul trecut, la Colegiul Naţional „I.L. Caragiale“ elevii au intrat cu cele mai mari medii, cuprinse între  8,70 şi 9,66. Material realizat cu ajutorul redacţiilor Adevărul de Seară 

Locuri disponibile în capitală

În Bucureşţi, liceele pun la dispoziţia elevilor 17.500 de locuri, dintre care 13.500 pentru elevii de clasa a Vlll-a din Bucureşti, 770 pentru elevii rromi şi 3.230 pentru elevii din provincie. Înscrierile pot fi făcute până la data de 25 iunie, iar repartizarea computerizată a elevilor va avea loc la data de 3 iulie. (ANDREEA OFIȚERU)

BUSINESS STANDARD
Ministrul Educatiei va stabili, joi seara, cu sindicalistii, remuneratia pentru profesorii de la bac 

Ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu, se va intalni, joi seara, cu reprezentantii sindicatelor din invatamant pentru a negocia cuantumul remuneratiilor cadrelor didactice care vor participa la bacalaureat.

"Am fost azi (joi, 18 iunie, n.r.) la discutii la minister, dar nu ne-am inteles cu reprezentantii institutiei. Noi ne gandeam ca pentru supraveghere si corectura ministerul va plati cel putin ca anul trecut, dar nu am ajuns la acest acord. Ne vom intalni cu doamna ministru diseara, dupa ora 20.30 si speram sa inteleaga ca nu poate cere profesorilor invatamant si evaluare de calitate la banii astia", a precizat, pentru NewsIn, secretarul general al Federatiei Educatiei Nationale (FEN), Constantin Ciosu.

Ministerul Educatiei a stabilit prin ordin de ministru ca, pentru fiecare lucrare corectata, un profesor sa primeasca 4 lei. Profesorii din comisiile pentru examinarea orala vor primi, potrivit ordinelor, 2 lei pentru fiecare elev examinat, iar o zi de supraveghere este platita cu 25 de lei. Cel mai mult vor primi universitarii presedinti ai centrelor de examen si ai centrelor de evaluare, ale caror indemnizatii pentru bacalaureat pornesc de la 800 de lei pentru bac, in functie de numarul elevilor din centrle pe care le conduc.

Anul trecut, profesorii evaluatori la examenul de bacalaureat au primit 7,5 lei pentru fiecare lucrare corectata, cei care au examinat candidatii la probele orale si practice au primit cate 4,7 lei pentru fiecare elev evaluat, iar supraveghetorii au primit 64 lei pe zi. Presedintii centrelor de examen si ai centrelor de evaluare au primit minimum 1.150 lei, in functie de numarul de candidati de care s-au ocupat.

Anul acesta a crescut, insa, suma adunata pentru protocol, la bacalaureat, in ciuda interdictiilor impuse de minister in acest sens. Pentru cumparaturile de protocol, in multe licee din toata tara s-au strans cate 50 de lei de persoana, dupa cum au precizat, pentru NewsIn, elevi din Ploiesti, Suceava, Focsani si Tulcea, dar si de la liceele bucurestene Traian si Nicolae Teclu. „Am dat sume mici, cate 50 de lei de persoana, pentru chestii de pus pe masa in ziua bacului - un fursec si un pahar de apa, nu e mare lucru”, a spus o eleva din Focsani.

Unii elevi spun insa ca banii de protocol ajung si la 500 de lei. Pe forumul de pe site-ul Ministerului Educatiei, un elev sustine ca o parte a banilor ar avea ca scop micsorarea vigilentei supraveghetorilor. "La mine la liceu s-a hotarat sa dam acum cinci milioane pentru banchet si protocol. Ni s-a zis ca asta e pentru protocol, pentru seful de comisie, pentru profii de la oral... Nu inseamna ca ne-am aranjat bacu’. La oral au zis ca nu cred sa fie nevoie de alti bani, o sa dea din astia, daca ajung, dar banii astia sunt ca sa luam toti cu note bunicele, cine vrea 10 o sa dea in plus.

De asemenea, ne-a zis sa avem in fiecare zi la examen cel putin 50 de lei la noi, ca sa strangem in clase sa dam la supraveghetori... sa nu venim cu carti la noi cu rezolvarile, sa le facem fituici, se fac la un centru din asta special din oras. La sedinta de instruire cu parintii care se ocupa de bac anul asta a venit doamna care s-a ocupat anul trecut de tot. Anul trecut fost super bine, s-a copiat pe rupte, au fost niste note extrem de mari, cea mai mica medie din liceu la bac fiind 8,76 (au fost 8 medii sub 9, din 230 de elevi ai liceului)", s-a scris pe forumul ministerului pe 14 martie.

Ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu, a anuntat, miercuri, ca toti profesorii care vor fi depistati ca strang bani de la elevi pentru protocol la examenul de bacalaureat vor fi sanctionati, dupa ce NewsIn a relatat ca astfel de initiative au demarat in mai multe scoli din tara.  (NEWSIN)
Mai multi bani pentru directorii din energie 

"Am fost azi (joi, 18 iunie, n.r.) la discutii la minister, dar nu ne-am inteles cu reprezentantii institutiei. Noi ne gandeam ca pentru supraveghere si corectura ministerul va plati cel putin ca anul trecut, dar nu am ajuns la acest acord. Ne vom intalni cu doamna ministru diseara, dupa ora 20.30 si speram sa inteleaga ca nu poate cere profesorilor invatamant si evaluare de calitate la banii astia", a precizat, pentru NewsIn, secretarul general al Federatiei Educatiei Nationale (FEN), Constantin Ciosu.

Ministerul Educatiei a stabilit prin ordin de ministru ca, pentru fiecare lucrare corectata, un profesor sa primeasca 4 lei. Profesorii din comisiile pentru examinarea orala vor primi, potrivit ordinelor, 2 lei pentru fiecare elev examinat, iar o zi de supraveghere este platita cu 25 de lei. Cel mai mult vor primi universitarii presedinti ai centrelor de examen si ai centrelor de evaluare, ale caror indemnizatii pentru bacalaureat pornesc de la 800 de lei pentru bac, in functie de numarul elevilor din centrle pe care le conduc.

Anul trecut, profesorii evaluatori la examenul de bacalaureat au primit 7,5 lei pentru fiecare lucrare corectata, cei care au examinat candidatii la probele orale si practice au primit cate 4,7 lei pentru fiecare elev evaluat, iar supraveghetorii au primit 64 lei pe zi. Presedintii centrelor de examen si ai centrelor de evaluare au primit minimum 1.150 lei, in functie de numarul de candidati de care s-au ocupat.

Anul acesta a crescut, insa, suma adunata pentru protocol, la bacalaureat, in ciuda interdictiilor impuse de minister in acest sens. Pentru cumparaturile de protocol, in multe licee din toata tara s-au strans cate 50 de lei de persoana, dupa cum au precizat, pentru NewsIn, elevi din Ploiesti, Suceava, Focsani si Tulcea, dar si de la liceele bucurestene Traian si Nicolae Teclu. „Am dat sume mici, cate 50 de lei de persoana, pentru chestii de pus pe masa in ziua bacului - un fursec si un pahar de apa, nu e mare lucru”, a spus o eleva din Focsani.

Unii elevi spun insa ca banii de protocol ajung si la 500 de lei. Pe forumul de pe site-ul Ministerului Educatiei, un elev sustine ca o parte a banilor ar avea ca scop micsorarea vigilentei supraveghetorilor. "La mine la liceu s-a hotarat sa dam acum cinci milioane pentru banchet si protocol. Ni s-a zis ca asta e pentru protocol, pentru seful de comisie, pentru profii de la oral... Nu inseamna ca ne-am aranjat bacu’. La oral au zis ca nu cred sa fie nevoie de alti bani, o sa dea din astia, daca ajung, dar banii astia sunt ca sa luam toti cu note bunicele, cine vrea 10 o sa dea in plus.

De asemenea, ne-a zis sa avem in fiecare zi la examen cel putin 50 de lei la noi, ca sa strangem in clase sa dam la supraveghetori... sa nu venim cu carti la noi cu rezolvarile, sa le facem fituici, se fac la un centru din asta special din oras. La sedinta de instruire cu parintii care se ocupa de bac anul asta a venit doamna care s-a ocupat anul trecut de tot. Anul trecut fost super bine, s-a copiat pe rupte, au fost niste note extrem de mari, cea mai mica medie din liceu la bac fiind 8,76 (au fost 8 medii sub 9, din 230 de elevi ai liceului)", s-a scris pe forumul ministerului pe 14 martie.

Ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu, a anuntat, miercuri, ca toti profesorii care vor fi depistati ca strang bani de la elevi pentru protocol la examenul de bacalaureat vor fi sanctionati, dupa ce NewsIn a relatat ca astfel de initiative au demarat in mai multe scoli din tara.  (NEWSIN)

COTIDIANUL

Liderii sindicali spun că Bacul 2009 “va fi un examen cu probleme”

Sindicaliştii cer ca evaluatorii de la Bac să fie plătiţi la fel ca anul trecut, deşi, după întâlnirea de joi, au înţeles că Ministerul Educaţiei a rămas fără bani destui pentru că a trebuit să scadă cheltuielile de personal cu 20%.

Sindicatele din învăţământ s-au întâlnit joi după-amiază cu secretarii de stat din Ministerul Educaţiei pentru a discuta problema tarifelor pentru corectorii de la examenul de bacalaureat. Rezultatul: “Ministerul nu mai are bani. S-a diminuat bugetul de la rectificarea din aprilie, s-au redus cheltuielile de personal cu 20%, ministerul nu avea cum să dea afară profesori la mijlocul anului şi, prin urmare, au fost afectate examenele, ale căror plăţi intră în cheltuielile de personal. Aceeaşi problemă a fost şi la tezele cu subiect unic, unde preşedinţii de comisii nu au fost plătiţi. Pentru Bac, nici 30 de milioane de lei nu mai au şi le-ar trebui 58 de milioane”, explică Simion Hancescu, prim-vicepreşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ. Liderul crede că “nimeni nu e fraier să mai meargă la examen, iar noi sub plata din 2008 nu acceptăm. Va fi un examen cu probleme”.

Totuşi, Ministerul Finanţelor spune că, la cererea Ministerului Educaţiei, a luat bani din trimestrul al III-lea şi i-a adus în al II-lea. “Ministerul Finanţelor Publice (MFP) a demarat toate procedurile necesare în vederea asigurării fondurilor pentru plata profesorilor implicaţi în supravegherea/evaluarea lucrărilor pentru examenul de bacalaureat, prima sesiune 2009. MFP a aprobat, la cererea Ministerului Educaţiei, modificări ale repartizării fondurilor pe trimestre. Realocarea se face în cadrul aceluiaşi capitol bugetar, iar per total an trebuie să se încadreze în cheltuielile aprobate”, a răspuns Ministerul Finanţelor la solicitarea Cotidianul.

Înainte de discuţiile purtate la minister cu sindicaliştii, Ecaterina Andronescu părea să nu ştie de modificările cerute Ministerului Finanţelor. “Nu e treaba mea de unde a luat ministrul Pogea bani. Important e ca eu să am bani să-mi plătesc profesorii. Au fost probleme pentru că domnul Pogea îşi dorea să se plieze cu cifre aşa cum a cerut FMI", a declarat Ecaterina Andronescu. Întrebată de ce nu sunt bani pentru bacalaureat, ministrul Educaţiei a spus că "e una ce avem pe hârtie şi alta ce este în realitate", a completat ministrul Andronescu, referindu-se la bugetul instituţiei pe care o conduce. Totuşi, ministerul Educaţiei nu crede că este foarte corect ca profesorii să fie plătiţi pentru examenele naţionale. “La noi, în universităţi, profesorii care corectează la admitere sau supraveghează examenul nu sunt plătiţi. Se presupune că acest lucru face parte din norma de bază. Dar la preuniversitar, singura scuză este că s-a încercat o ameliorare a veniturilor prin plătirea acestor examene”, crede ministrul.

Tarifele propuse de MECI pentru bacalaureat

Ministerul Educaţiei vrea să organizeze Bacul cu jumătate din banii de anul trecut. Dacă preşedintele centrului de examinare de la bacalaureat era plătit anul trecut cu 1.150 de lei, anul acesta el va primi 800 de lei. Cel mai prost plătiţi vor fi supraveghetorii. Ei vor lua 25 lei pe zi de examen, adică aproximativ 5 ore pe care profesorul şi le petrece la şcoală pentru o probă scrisă. În 2008, supraveghetorii primeau 64 de lei. La probele orale, profesorul examinator, fie că este de limba română sau de limbă modernă, va primi 2 lei per elev. Anul trecut, suma era mai mult decât dublă, de 4,7 lei. Şi la profesorii corectori se înjumătăţesc tarifele: 4 lei pentru o lucrare corectată, spre deosebire de 7,5 lei. Per total, bugetul din acest an s-a înjumătăţit faţă de anul trecut. (IULIANA GĂTEJ, IONUȚ TUDORICĂ)

Băsescu către Liiceanu: "Am vrut să spun că şcoala scoate tâmpiţi"

Preşedintele Traian Băsescu a fost surprins de microfonul unei camere tv în timp ce îi explica lui Gabriel Liiceanu că duminică, la Guvern, a vrut să spună că şcoala scoate "tâmpiţi", dar că s-a abţinut în ultima clipă şi a vorbit despre "filozofi".

 "Ce să fac, încerc şi eu să aleg între un tinichigiu şi un filozof", a spus şeful statului, întâmpinat de Gabriel Liiceanu, la intrarea în complexul Romexpo, unde urma să participe la o lansare de carte scoasă sub egida Comisiei Prezidenţiale pentru analiza comunismului, informează NewsIn. "Eram duminică la Sibiu, am dat drumul la televizor şi..Da, iar a spus ceva preşedintele ....Zic, asta voiau", s-a auzit, în microfonul unei camere tv care se afla în preajma celor doi, o parte din replica lui Liiceanu. "Şi eu am greşit", a spus Băsescu, explicând că în loc să spună că şcoala românească scoate filozofi vroia să spună iniţial că scoate "tâmpiţi". 

"Acum, şi eu am greşit. Eu am vrut să spun: şcoala scoate tâmpiţi. Şi, în ultima clipă, am zis să nu spun această vorbă. Este o prostie ce voiam să spun. Deşi ea pe fond era corectă", s-a justificat şeful statului în faţa lui Liiceanu, potrivit înregistrării prezentate de Antena3. (IZABELA NICULESCU)

Liiceanu: “Nu sunt intelectualul de serviciu al nimănui”

Invitat la Realitatea, la emisiunea “16-18. Deschide lumea”, Gabriel Liiceanu a declarat că presa a exagerat subiectul “tinichigii vs filozofi” şi că această problemă ar merita o dezbatere serioasă

După cele două episoade intens mediatizate în care Traian Băsescu a declarat că şcoala românească ar trebui să producă mai mulţi tinichigii şi mai puţini filozofi, pentru ca apoi să fie surprins de un microfon tv spunându-i lui Liiceanu la Bookfest că n-avea intenţia să spună “filozofi”, ci “tâmpiţi”, eseistul a povestit la Realitatea TV discuţia avută cu şeful statului la târgul de carte.

“Bănuiesc că vă gândeaţi la altceva când aţi spus «filozofi»“, a început Liiceanu referirea la polemicul discurs. “Mi-a zis că n-a vrut să spună filozofi, ci că şcoala scoate oameni nepregătiţi, eu unul am văzut o grămadă de asemenea absolvenţi”, a explicat filozoful în emisiune. Din punctul său de vedere, problema se pune altfel: “Când vii cu un asemenea subiect, se presupune că te-ai documentat în prealabil, că ai un istoric al acestei probleme. La nivelul de tehnologie, mai ales, cu care se lucrează azi, nu mai e nevoie de meseriaşi ca în interbelic”, a reformulat Liiceanu bazele problemei.

Pe de altă parte, filozoful a recunoscut deschis că nu-i sunt prea clare resorturile intervenţiei lui Băsescu, în condiţiile în care ţara are necazuri mult mai serioase. “Dacă preşedintele dă ca problemă gravă aşa ceva, atunci care e finalitatea?”, s-a întrebat retoric Liiceanu, admiţând posibilitatea ca şeful statului să fi făcut prima declaraţie doar pentru a mai arunca în joc un dram de polemică, fără să-şi propună să mai revină asupra ei. “Aş dori ca această problemă să capete amploare”, a insistat Liiceanu asupra importanţei situaţiei învăţământului românesc. Filozoful consideră că problema nu este doar una de suprafaţă: “Există diferite şcoli de meserii în jurul cărora se cultivă fantasmele profesorilor. La noi nu trebuie să se mai facă şcoli, ci să se desfacă forma în care sunt construite acestea”.

Revenind la controversata afirmaţie “Şcoala scoate tâmpiţi”, Liiceanu a fost de părere că există “un soi de obsesivitate în jurul persoanei preşedintelui (...), un sistem de colportare a bârfelor”, iar microfonul tv care a mijlocit dezvăluirea discuţiei private i s-a părut ceva “monoton, care scade nivelul presei”. “De cinci zile vorbim despre acest subiect. Nu vi se pare exagerat?”, i-a întrebat retoric filozoful pe realizatorii emisiunii. Pentru a-şi explica poziţia, Liiceanu a precizat că “l-am aplaudat pe Traian Băsescu pe 18 decembrie 2006 pentru că a fost singurul sau unul dintre puţinii preşedinţi care au condamnat infernul comunist; i-am aplaudat şi consecvenţa în această condamnare”. În finalul emisiunii, Liiceanu a accentuat că nu e “intelectualul de serviciu al nimănui” şi că ar fi dispus să sancţioneze oricând gesturile nepotrivite ale unui “om politic pe care l-am aplaudat pentru un gest, în trecut”. (CRISTIANA VIȘAN)
Studenţii salvează salariile profesorilor

Universităţile şi-au plătit cadrele didactice din venituri proprii, adică din taxe, pentru că banii de la Ministerul Educaţiei nu au ajuns încă. 

Majoritatea universităţilor nu şi-au primit finanţarea de bază de la Ministerul Educaţiei. Astfel, rectorii au fost nevoiţi să amâne plata salariilor sau să se folosească de veniturile proprii, care sunt în mare parte realizate din taxele studenţilor. La Academia de Studii Economice, veniturile proprii nu au acoperit salariile integrale ale profesorilor. „O singură componentă nu am plătit-o, şi anume plata cu ora la masterat. Luna aceasta ne-am descurcat cum ne-am descurcat, dar luna viitoare va fi greu dacă nu îmi vin banii în timp util”, spune Ion Roşca, rectorul Academiei.

Dacă ministerul va întârzia şi finanţarea de bază de pe luna iulie, profesorii vor fi nevoiţi să mai aibă răbdare câteva săptămâni până când se va termina perioada de admitere în universităţi. 

„Admiterea este în iulie-august şi atunci o să mă echilibrez din taxele pentru primul semestru pe care trebuie să le plătească cei înscrişi în anul întâi. Taxele de înscriere la admitere sunt o nimica toată. Nu acoperă salariile”, explică rectorul Academiei de Studii Economice. Şi la Universitatea de Ştiinţe Agronomice şi Medicină Veterinară din Bucureşti, salariile profesorilor au fost plătite tot din venituri proprii. „Oricum nu putem acoperi salariile doar din finanţarea venită de la minister. Trebuie să mai intervenim şi noi cu bani”, a spus Ştefan Diaconescu, rectorul Universităţii Agronomice. În schimb, şeful Universităţii „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia, Ioan Moise Achim, crede că, „dacă îţi faci iarna car şi vara sanie, atunci trăieşti bine”. „Au primit salariile acum patru zile din venituri proprii. Ne descurcăm”, spune mândru rectorul.

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a promis că „mâine (n.r.- vineri, 19 iunie) universităţile îşi vor primi banii”. (IULIANA GĂTEJ)
CRONICA ROMÂNĂ
Elevii de clasa a VIII-a pot completa deja fisele pentru repartizarea la licee

Elevii care au promovat clasa a VIII-a si parintii acestora, asistati de profesorii diriginti, vor putea completa, in perioada 18-25 iunie, fisele de inscriere in vederea repartizarii computerizate, se arata intr-un comunicat transmis de Ministerul Educatiei. Aceeasi operatiune o vor putea face si absolventii clasei a VIII-a din alte judete, dar in centrul special desemnat din judetul pentru care solicita inscrierea. Inscrierea in liceele de stat se face fara examen, pe baza mediei de admitere, compuse din media generala obtinuta la tezele cu subiect unic (respectiv la examenul de capacitate, pentru absolventii de pana in anul 2003 inclusiv, ori la testele nationale, pentru absolventii din promotiile 2004 - 2007) si media generala de absolvire a claselor V-VIII. Ambele au o pondere de 50% fiecare. Exceptie fac liceele/ clasele pentru care se sustin probe de aptitudini, clasele cu regim de predare bilingv pentru care se sustin probe de verificare a cunostintelor de limba moderna si clasele cu predare in limbile minoritatilor nationale, pentru care se sustin si probe de verificare a cunostintelor la limba materna. Potrivit MECI, completarea optiunilor in fisa de inscriere primita de la scoala reprezinta cel mai important pas in vederea unei repartizari in acord cu asteptarile si dorintele fiecaruia. Elevii si parintii acestora trebuie sa tina cont de urmatoarele lucruri: impreuna cu dirigintele trebuie sa verifice corectitudinea datelor personale inscrise pe fisa - numele, media claselor V-VIII si media tezelor cu subiect unic. Eventualele erori trebuie semnalate imediat conducerii scolii si remediate. (REDACȚIA)

CURENTUL

Ce se va alege de Bac?      

Dascălii îi ţin ca pe „ghimpi“ pe candidaţii care urmează să susţină bacalaureatul începånd cu 22 iunie. Deşi ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, le-a promis liderilor sindicali că va discuta cu ei, în cadrul Comisiei de Dialog, despre plata dascălilor pentru activităţile pe care le desfăşoară la Bac, acest lucru nu s-a întåmplat, ieri, la ora programată. Liderii sindicali afirmă în numele celor peste 40.000 de cadre care trebuie să participe la acest examen că „în condiţiile în care remuneraţia s-a redus la aproape jumătate faţă de anul trecut, nu este exclus ca dascălii să nu dea prea mare importanţă desfăşurării Bac-ului. Aceasta nu înseamnă că profesorii vor fi dezinteresaţi total, dar nu le poţi cere totul cånd nu îi plăteşti aşa cum ar trebui“.

Nu este exclus ca, în acest an, dascălii să nu fie prea preocupaţi de buna desfăşurare a examenului de bacalaureat. „Cum să nu strângă elevii bani de protocol în momentul în care văd cât primesc profesorii pe perioada Bac-ului pentru munca depusă?“, se întreabă liderii sindicali. Aceştia îl avertizează încă o dată pe ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, asupra faptului că s-ar putea trezi fără evaluatori, supraveghetori şi corectori la acest examen. Ieri, în jurul prânzului, liderii sindicali trebuiau să se întâlnească, în cadrul Comisiei de Dialog, cu ministrul Andronescu pentru a discuta ordinul privind plata profesorilor care vor asigura desfăşurarea Bac-ului. „Doamna ministru nu a venit la prânz, reprezentanţii Ministerului Educaţiei spunând că este plecată din Bucureşti. Ni s-a zis că se poate întâlni cu noi seara, la orele 20.00. Să vedem ce va fi“, a declarat, pentru „Curentul“, liderul Federaţiei Educaţiei Naţionale (FEN), Constantin Ciosu. Sindicaliştii sunt curioşi „pe cine va aduce doamna Andronescu la bacalaureat pentru evaluarea şi supravegherea candidaţilor, în condiţiile în care nimeni şi nimic nu poate obliga un dascăl să participe la activităţile pe care le presupune bacalaureatul“. Din nou, ieri la prânz, liderilor sindicali li s-a spus la Ministerul Educaţiei că „nu există bani“ şi de aceea plata cadrelor care vor participa la Bac nu vor putea fi modificate faţă de proiectul de ordin pe care urmează să-l semneze în aceste zile ministrul Andronescu. „Nu este posibil ca aceşti dascăli să nu primească bani nici măcar la nivelul de anul trecut. Se aşteptau să crească remuneraţia măcar cât să acopere inflaţia“, a afirmat Ciosu. Şi dacă în săli, la supraveghere, „s-ar încumeta să intre pentru aceşti bani şi cadre didactice din şcoli generale, la evaluarea candidaţilor şi corectarea lucrărilor avem nevoie de profesori din licee, cu grade didactice...“. 

Faţă de anul trecut, remuneraţia dascălilor pentru activităţile de la Bac a scăzut aproape la jumătate. Un profesor examinator oral/probă practică care a luat în 2008 suma de 4,7 lei/candidat, în acest an ar putea lua 2 lei/candidat. La supraveghere se propunere o scădere de la 57,5 lei/zi la 25 lei/zi pentru un dascăl, iar la evaluare de la 7,5 lei/lucrare corectată la 4 lei/lucrare corectată pentru un profesor. Bac-ul începe pe 22 iunie, fiind înscrişi 221.585 elevi. Pentru desfăşurarea examenului sunt necesari peste 40.000 de profesori. (GABRIELA VLĂSCEANU)

S -au înghesuit la depunerea dosarelor pentru liceu      

Ieri dimineaţă, Şcoala nr. 1 „Sfinţii Voievozi“ din sectorul 1 al Capitalei, unde este centrul de admitere la liceu pentru elevii din provincie, a fost luată cu asalt de copii şi părinţi. Aceştia au făcut şi o listă pe baza căreia intrau să depună dosarele. Pånă după-amiază, la orele 15.00, pe listă figurau 970 de elevi. Cadrele didactice de aici au dat şi bonuri de ordine pentru ca totul să decurgă normal. Părinţii şi copiii au preferat să stea „în soare“, unii dintre ei crezånd că are importanţă în repartizarea la liceu ordinea de depunere a dosarelor. Dascălii de aici le-au explicat elevilor şi părinţilor că „la repartizarea în licee nu se ţine cont de ordinea de depunere a dosarelor, ci de medii şi opţiuni“. Ieri, la „Sfinţii Voievozi“ s-au prezentat peste 600 de candidaţi din Ilfov şi peste 200 din Giurgiu“.  Înscrierile se fac pånă pe 25 iunie, iar repartizarea propriu-zisă a elevilor va avea loc pe 3 iulie. (GABRIELA VLĂSCEANU)
CURIERUL NAŢIONAL

Eficacitatea dascălilor, îngreunată de lipsa stimulentelor şi de comportamentul neadecvat al elevilor

Trei din patru profesori consideră că sunt lipsiţi de motivaţii pentru a-şi ameliora calitatea predării, în vreme ce comportamentul neadecvat în clasă al elevilor fragmentează lecţiile în trei şcoli din cinci, conform unui nou raport OCDE, pregătit cu sprijinul Comisiei Europene. Din păcate, România nu a făcut obiectul actualei cercetări.

Raportul se bazează pe noua Anchetă internaţională privind predarea şi învăţarea (TALIS) şi pune la dispoziţie, pentru prima dată, date comparabile la nivel internaţional privind condiţiile care îi afectează pe profesorii din şcoli pe baza constatărilor anchetei din 23 de ţări participante.

Cu ocazia lansării raportului, Angel Gurría, secretar general al OCDE, a insistat asupra necesităţii de a impulsiona o mai bună performanţă a profesorilor. „Profesorii de calitate sunt un element-cheie pentru implementarea cu succes a politicilor în domeniul învăţământului”, a declarat acesta. „Principalul este că, din punct de vedere al calităţii, un sistem educativ nu poate depăşi calitatea profesorilor din cadrul său şi a activităţii acestora”.

Comisarul european pentru educaţie, formare profesională, cultură şi tineret, Ján Figel, a adăugat: „Numărul profesorilor din UE este estimat la 61 milioane, aceştia necesitând cât mai mult ajutor din partea autorităţilor din domeniul învăţământului pentru a putea oferi o educaţie adecvată în mediul şcolar în schimbare rapidă din zilele noastre. Aceasta necesită hotărâre şi angajament din partea responsabililor politici pentru a sprijini profesorii noştri, nu numai pentru a le îmbunătăţi formarea profesională, ci şi pentru a le ameliora condiţiile de lucru”.

Raportul, intitulat „Crearea unor medii de predare şi de învăţare eficiente”, se bazează pe constatările raportului TALIS, dezvăluind următoarele puncte:

- În Austria, Belgia (Flandra), Danemarca, Irlanda şi Norvegia, peste 90% dintre profesori declară că nu aşteaptă nicio recompensă pentru a-şi ameliora calitatea predării.

- Profesorii sunt mai puţin pesimişti în Bulgaria şi Polonia, totuşi, aproape jumătate dintre aceştia nu găsesc o motivaţie pentru a progresa.

- În Estonia, Italia, Republica Slovacă şi Spania, peste 70% dintre profesorii din primul ciclu secundar lucrează în şcoli unde s-a considerat că problemele din sala de clasă împiedică procesul de predare „într-o anumită măsură” sau „mult”.

- În medie, 38% dintre profesorii care au participat la anchetă au lucrat în şcoli în care personalul calificat nu era suficient. În Polonia, problema a afectat numai 12% dintre şcoli. Însă în Turcia, 78% dintre şcoli sufereau de lipsa de personal calificat suficient (OECD).

- În medie, profesorii petrec 13% din timpul orelor pentru a menţine ordinea. În Bulgaria, Estonia, Lituania şi Polonia, mai puţin de 10% din timpul petrecut la ore este pierdut în acest fel.

- Pe lângă problemele din sălile de clasă, printre factorii care împiedică educaţia se numără absenteismul elevilor (46%), elevii care întârzie la ore (39%), vulgarităţile şi înjurăturile (37%) şi intimidarea sau abuzul verbal faţă de alţi elevi (35%).

- Pe lângă lipsa de motivaţii pentru a se ameliora, profesorii din anumite ţări nici măcar nu sunt supuşi unei evaluări sistematice şi nici nu primesc opinii referitoare la activitatea lor. Aceasta este situaţia pentru mai mult de 25% dintre profesori din Irlanda şi Portugalia, 45% în Spania şi 55% în Italia (OECD).

Principala lecţie politică este aceea că autorităţile din domeniul învăţământului trebuie să acorde stimulente mai eficiente pentru profesori. Multe ţări nu fac o legătură între evaluarea performanţelor profesorilor şi recompensele şi recunoaşterea pe care aceştia le primesc, chiar şi în cazurile în care asemenea legături există, adeseori, acestea nu sunt foarte puternice.

În general, ancheta indică faptul că responsabilii cu planificarea învăţământului ar putea oferi un mai mare sprijin pentru profesori şi ameliora performanţele elevilor dacă atât responsabilii publici, cât şi cei politici s-ar axa mai puţin pe controlul resurselor şi al conţinutului educaţional, şi mai mult pe rezultatele învăţământului.

Contextul

TALIS este noua Anchetă internaţională privind predarea şi învăţarea a OCDE. Aceasta este prima anchetă internaţională care pune accentul pe mediul de învăţământ şi pe condiţiile de lucru ale profesorilor în şcoli. TALIS abordează aspectele care afectează profesorii şi performanţele acestora, văzute din perspectiva directorilor de şcoli şi a profesorilor înşişi. Procedând astfel, îşi propune să acopere importante lipsuri de informaţii din comparaţiile internaţionale ale sistemelor de învăţământ.

Ancheta a fost realizată cu sprijinul Comisiei Europene şi acoperă 23 de ţări participante. Australia, Austria, Belgia (Comunitatea Flamandă), Brazilia, Bulgaria, Danemarca, Estonia, Ungaria, Islanda, Irlanda, Italia, Coreea, Lituania, Malaezia, Malta, Mexic, Norvegia, Polonia, Portugalia, Republica Slovacă, Slovenia, Spania şi Turcia.

În fiecare ţară, în jur de 200 de şcoli au fost selectate aleatoriu, iar în fiecare şcoală s-a completat câte un chestionar de către directorul şcolii şi altul de către 20 de profesori selectaţi aleatoriu.

Întrebările s-au referit la aspecte privind gradul de pregătire al profesorilor, practicile didactice adoptate de aceştia şi recunoaşterea şi recompensele pentru profesori. (ANDREEA VASS, consilier al primului-ministru)

EVENIMENTUL ZILEI
Dascălii vor mai mulţi bani  

Profesorii care ar trebui să supravegheze examenul de Bacalaureat nu acceptă să fie plătiţi mai puţin în anul de criză 2009 şi ameninţă cu boicotarea testării. 

Reprezentanţii dascălilor au precizat, ieri, că nu pot fi de acord cu oferta Ministerului Educaţiei privind activitatea desfăşurată în timpul Bacalaureatului, programat să înceapă de luni, 22 iunie. Noi discuţii între sindicalişti şi ministrul Ecaterina Andronescu erau programate pentru aseară târziu. Potrivit ofertei ministerului, un preşedinte de comisie ar primi 800 de lei, faţă de 1.150 în 2008. Suma fiind indexabilă, se ajunge practic la 600 de lei. Pentru o lucrare corectată, un profesor primea, anul trecut, 7,5 lei, iar acum ar lua doar 4 lei. Cei mai afectaţi sunt suplinitorii şi evaluatorii, a căror indemnizaţie a scăzut cu 50%. Peste 220.000 de elevi care au promovat clasa a XII-a vor susţine Bac-ul, sub supravegherea a 40.000 de dascăli. (REDACȚIA)

SENATUL EVZ: Cassandra cu clopoţei  

Mircea Cărtărescu: „Învăţământul românesc este cu adevărat prea elitist şi prea abstract, «curat meşteşug de tâmpenie» pentru cei mai mulţi şcolari. Nu există niciun efort de sistematizare, niciun criteriu pedagogic de dozare a cunoştinţelor”.

„Non est idem si duo dicunt idem” spuneau anticii, care aveau o înclinaţie specială pentru meandrele şi subtilităţile retoricii. Nu e acelaşi lucru dacă doi oameni spun acelaşi lucru. E adevărat: mesajul unui discurs depinde enorm de cine e cel care-l pronunţă, de trecutul său, de valoarea sa, de puterile sale. De tot ceea ce ştie publicul despre el. Aceeaşi frază ar fi total diferită în gura lui Bush şi a lui Obama. Auzi adesea câte un orator de cârciumă perorând la o halbă de bere: „Aşa nu se mai poate, domnule, trebuie tăiat în carne vie!”. Dar dacă primul-ministru ar zice acelaşi lucru de la tribună, situaţia ar fi cu totul alta. Contează enorm şi în faţa cui vorbeşti. Orice ins obişnuit să vorbească în public trebuie să ştie la ce mă refer. 

Eu sunt profesor, de pildă, şi vreau să vă spun că sunt altul şi vorbesc diferit fiecărei grupe de studenţi în parte. Simt sala, cum se zice, simt vibraţiile pozitive sau negative pe care ea le emană. Actorii ştiu ce-nseamnă o sală rece, oameni care într-o seară, din cine ştie ce motive, nu reacţionează la cuvintele lor, la situaţiile din piesă etc. Poţi atunci să te dai peste cap, că spectacolul tot prost iese. Şi în sfârşit există situaţia în care discursul e plauzibil, dar oratorul greşeşte registrul şi-şi compromite astfel ideile. Registrele limbajului sunt extraordinar de fin reglate. Un scriitor sau un orator bun ştiu din instinct să aleagă pentru o anumită idee un anumit vestmânt verbal. Nu poţi îmbrăca o tragediană în arlechin şi nici un măscărici în togă regală. Fiecarui set de idei îi corespunde un palier al cuvintelor în care ele pot fi exprimate. 

Traian Băsescu i-a spus de curând Ecaterinei Andronescu ceva de felul următor: copiii de şcoală se pot duce pe Google să vadă ce e o salată sau o varză, nu e cazul să-i scoatem pe toţi filosofi, că oricum avem prea mulţi. Ne lipsesc însă tinichigiii sau ospătarii. Ca de foarte multe ori, voind să vorbească pe înţelesul tuturor, preşedintele a folosit un limbaj neadecvat, care-a şi dat naştere la o mulţime de ironii. 

Totul, de fapt, în fraza asta, aşa cum a fost ea spusă, pare îngrozitor de stupid. Şi coana Leana spusese odată că ajunge ca elevii să ştie cine este secretarul general al partidului, restul fiind fără însemnătate. Dar... non est idem si duo dicunt idem. Fraza lui Băsescu se înscrie în registrul mentalităţilor populare. Pentru omul din popor, prea multă învăţătură strică. Cuvântul popular „năuc”, de pildă, vine de la „nauk”, care în slavă însemna „om învăţat”.

Învăţătura năuceşte, prin urmare. „Unde e multă minte e şi prostie multă”, îmi spunea mama, care la rândul ei fusese împiedicată să meargă la şcoală de taică-su: „Lasă, că nu te fac preoteasă”, îi spunea când o vedea cu abecedarul, şi-o trimitea cu vaca pe câmp. „Filosoful” lui Băsescu nu e vreun discipol al lui Heidegger sau Wittgenstein, ci omul învăţat din cărţile populare, ceva între un erudit şi un magician.

Omul din popor numeşte filosof un ins plin de învăţătură, dar cu capul în nori şi, până la urmă, cam prost... Cei mai mulţi inşi care-au auzit fraza preşedintelui au citit-o cam aşa: ce ne trebuie atâta învăţătură? Să pună mâna copiii să aibă o meserie, că mori de foame cu filosofia... Prin urmare, conchid ei, Băsescu rămâne acelaşi necioplit, cu dispreţ pentru învăţătură şi intelectuali şi, fireşte, cu un suspect interes pentru ospătari... În realitate, dezbrăcate de vestmintele de piaţă, ideile sale sunt corecte. Învăţământul românesc este cu adevărat prea elitist şi prea abstract, „curat meşteşug de tâmpenie” pentru cei mai mulţi şcolari.

Nu există niciun efort de sistematizare, niciun criteriu pedagogic de dozare a cunoştinţelor. Informaţia e ridicol de vastă. Ea intră într-o contradicţie irezolvabilă cu condiţiile pe care copiii le au acasă şi la şcoală. Orele sunt prea multe, localurile şcolilor neîncăpătoare şi precare, profesorii prost plătiţi şi, cei mai mulţi, prost pregătiţi. Se pune prea mult accent pe memorare. E un efort utopic şi jalnic de scoatere a unui Pico della Mirandola din fiecare elev. Când termină cele douăsprezece clase, elevul îşi dă seama că au vrut să-l înveţe totul şi că, de fapt, nu ştie nimic. Nouăzeci şi cinci la sută din ce învaţă elevii în şcoala românească e informaţie brută, nestructurată, care poate fi într-adevăr luată oricând şi de pe Google. În schimb, şcoala românească nu le dă lucrurile de care au cea mai mare nevoie: un cod moral, nişte cunoştinţe practice, un model de viaţă în societate. Tinichigiii şi ospătarii lui Băsescu nu trebuie nici ei luaţi ad litteram. Ei sunt exemple neadecvate, ridicole, care compromit de asemenea ideea preşedintelui. Dar că nu avem şcoli ca lumea de meserii rămâne un adevăr. Meseriaşii noştri sunt, de fapt, în majoritate, cârpaci. Ce trist e că trebuie să traduci în româneşte vorbele politicienilor noştri ca să-nţelegi ce-au vrut să spună... (MIRCEA CĂRTĂRESCU)

GARDIANUL

Reforma lui Miclea va fi adoptata prin raspundere guvernamentala

.Saptamana viitoare se va impune adoptarea pachetului legislativ, elaborat de fostul ministru Mircea Miclea, prin raspundere guvernamentala. Ecaterina Andronescu nu este de acord in totalitate. Presedintele tarii doreste ca, pana la vacanta parlamentara, legile din Educatie sa fie promulgate.

Ministrul educatiei, Ecaterina Andronescu, trebuie sa prezinte Guvernului, saptamâna viitoare, un punct de vedere privind legile educatiei propuse de comisia prezidentiala, obiectivul fiind ca principalele modificari de substanta pentru reforma sistemului sa fie operationale din anul scolar 2009-2010. Aceasta invitatie a fost facuta direct de catre premierul Emil Boc dupa ce presedintele Traian Basescu a solicitat Executivului o informare referitoare la planul de adoptare a solutiilor legislative privind Educatia, propuse de comisia prezidentiala, precum si precizarea termenului pe care Executivul si l-a propus pentru adoptarea solutiilor legislative. Din surse ale Ministerului Educatiei am aflat ca, in momentul de fata, nu s-a facut nimic la proiectele privind legile invatamantului preuniversitar, invatamantului superior si Statutul personalului didactic. Ceea ce ar putea sa prezinte pe masa Guvernului Ecaterina Andronescu este un proiect al Legii descentralizarii, care nu poate fi viabil atat timp cat nu exista celelalte proiecte. In alta ordine de idei, comisia de invatamant de la Camera Deputatilor a respins pachetul legislativ initiat de fostul ministru Cristian Adomnitei, fiind considerat caduc. Ceea ce urmeaza saptamana viitoare, la sedinta ministrilor, potrivit analistilor, va fi adoptarea pachetului prezidential, elaborat de Mircea Miclea, prin raspundere guvernamentala. “Prin urmare, ministrul educatiei trebuie sa urmareasca un grafic al descentralizarii, care se afla deja postat pe site-ul presedintiei: duminica, 21 iunie sau miercuri, 24 iunie, trebuie aprobata legea descentralizarii; pana la 1 iulie, pe baza legilor Miclea trebuie consemnata asumarea raspunderii; in perioada 1 iulie-1 august trebuie elaborate documentele secundare – hotarari de guvern, ordonante, metodologii si regulamente; in perioada 1 august-1 septembrie, pe noua lege, trebuie facuta numirea directorilor pe scoli, elaborarea noului curriculum si adoptarea finantarii per capita”, ne-a declarat Gheorghe Radulescu, presedintele Agentiei de Evaluare si Asigurare a Calitatii in Invatamantul Preuniversitar.

Un parteneriat indreptat impotriva elevilor

Presedintele Traian Basescu considera ca întârzierea adoptarii legilor de reforma a Educatiei echivaleaza cu sacrificarea interesului copiilor cu cel putin înca un an de zile. Seful statului a declarat pe un post de televiziune ca ministrul educatiei, Ecaterina Andronescu, a intrat, împreuna cu sindicatele din învatamânt, în parteneriatul împotriva elevilor, considerand ca este inadmisibil sa se plece în vacanta parlamentara, iar cele trei legi care au rezultat în urma Raportului comisiei Miclea sa fie lasate în stadiul de proiect. In acest context, el a apreciat ca ministrul educatiei si sindicatele din învatamânt, conduse de “vesnicii lideri”, doresc amânarea reformei pentru ca este an în care au loc alegeri prezidentiale. La randul ei, Ecaterina Andronescu a declarat ca nu vrea sa intre în polemica cu Traian Basescu pentru ca a facut afirmatii incorecte si rauvoitoare, ca nu vrea sa lege reforma de alegerile prezidentiale si ca presedintele ar vrea sa impuna un proiect nediscutat cu nimeni. Ea a spus ca spera ca presedintele sa fie un partener, si nu un adversar al sistemului. În opinia ministrului Andronescu, tinta presedintelui în ultimele declaratii legate de sistemul de învatamânt românesc au reprezentat-o, probabil, parintii, si nu elevii, “fiind si complicatia legata de anul electoral”. În ceea ce priveste solutiile legislative privind educatia propuse de comisia prezidentiala, Andronescu a spus ca unele propuneri nu au argumentare în realitatea sistemului. Demnitarul a precizat ca propunerile de la Cotroceni nu sunt argumentate si, mai mult, în acest an “în care sunt dramuite resursele financiare, nu ne putem aventura în aceas-ta schimbare”. Ecaterina Andronescu a afirmat ca din propunerile legislative ale comisiei prezidentiale va fi preluat “ceea ce este bun”, pentru a rezulta o lege care sa dea mai mult greutate, sa asigure predictibilitate si stabilitate pe o perioada mai mare de timp. (ALEXANDRU CALMÂCU)

Aceeasi ciorba de cartofi, dar mai scumpa ca in 2008. Studentii si elevii au 65.000 de locuri in taberele de la munte si mare

.Alocatia zilnica de masa in taberele studentesti s-a marit la 40 de lei.

Elevii si studentii vor avea la dispozitie, în acest an, un numar de 65.000 locuri în tabere organizate de Ministerul Tineretului si Sportului, o treime dintre acestea fiind gratuite, a anuntat ministrul de resort, Monica Iacob-Ritzi. Ea a anuntat totodata majorarea alocatiei zilnice de masa pentru studenti, de la 32 de lei la 40 de lei, aceasta reprezentand o indexare conform inflatiei din ultimii trei ani. Pentru un sejur de sapte zile, cele trei mese asigurate pe zi vor costa 280 lei. Potrivit ministrului, în taberele sociale au fost prevazute 10.166 de locuri, din care 8.166 de locuri sunt destinate copiilor din România, din familii cu posibilitati reduse. Restul de 2.000 de locuri în tabere sociale au fost destinate copiilor români din diaspora. Pentru copiii cu dizabilitati si însotitorii acestora au fost stabilite 3.305 locuri.  Studentii vor avea la dispozitie 9.086 locuri gratuite, dintre care 5.236 de locuri în tabere la mare, iar 3.850 de locuri în tabere la munte. Copiii orfani de ambii parinti si studentii proveniti din casele de copii vor avea prioritate în acordarea locurilor gratuite din taberele de vacanta. (Al.C.)

Bacalaureatul risca sa fie boicotat. Profesorii din comisii, platiti de doua ori mai putin ca anul trecut

Profesorii nu accepta oferta Ministerului Educatiei privind plata pentru activitatea desfasurata în timpul examenului de bacalaureat, iar sindicalistii asteapta noi discutii cu ministrul Ecaterina Andronescu, în cazul nerezolvarii problemei banilor, amenintând cu boicotarea examenului. Sindicalistii au dat câteva exemple cu privire la oferta MECI. Astfel, presedintele de comisie ar avea 800 de lei, fata de 1.150 în 2008, sume indexabile, ceea ce înseamna 600 de lei. Pentru fiecare lucrare corectata, un profesor primea, în 2008, 7,5 lei, iar acum ar putea primi patru lei, iar la examenele orale, pentru fiecare copil examinat, suma ar scadea de la 4,7 la doi lei impozabili. Elevii care au promovat clasa a XII-a pot sustine examenul de bacalaureat în prima sesiune, programata între 22 iunie si 9 iulie sau în a doua, între 17 august si 3 septembrie. La examenul de bacalaureat vor fi prezente peste 40.000 de cadre didactice. (A.C.)

GÂNDUL

Reacţie

Sindicaliştii din Educaţie către Băsescu: „Vă asigurăm, domnule preşedinte, că şcoala românească nu scoate tâmpiţi”

Mărturisirea făcută de Traian Băsescu lui Gabriel Liiceanu cum că în şedinţa de guvern de duminică a vrut să spună că „şcoala scoate tâmpiţi” a atras reacţia sindicatelor din Educaţie care au reacţionat joi printr-o scrisoare deschisă adresată Cotroceniului. „Deşi şcoala românescă se confruntă cu greutăţi şi probleme, vă asigurăm domnule preşedinte să aceasta nu scoate tâmpiţi, pentru că dascălii, chiar dacă sunt umiliţi de clasa politică, se străduiesc şi reuşesc în aceste condiţii vitrege să formeze oameni apreciaţi atât în ţară cât şi în lume”, se arată în documentul remis de Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ prin care profesorii susţin că învăţământul a fost important pentru politicieni numai în campaniile electorale. „Considerăm că vina pentru neînceperea reformei în sistemul de învăţământ aparţine în exclusivitate clasei politice din care şi dumneavoastră faceţi parte!” i-au mai transmis sindicaliştii preşedintelui, precizând că în lipsa fondurilor „se poate face doar pseudo-reformă”.  (R.F.)

Profesorii nu au obţinut nici un ban în plus pentru bacalaureat. Ministrul Andronescu îi roagă să se prezinte la examen

Sindicaliştii spun că bac-ul se va desfăşura cu probleme

Profesorii nu vor primi nici un ban în plus pentru participarea la bacalaureat faţă de sumele iniţiale stabilite de Ministerul Educaţiei (MECI). După a doua rundă de negocieri, finalizate joi seara, sindicaliştii din învăţământ au anunţat că refuzul Ministerului de Finanţe de a suplimenta fondurile destinate bac-ului va atrage refuzul mai multor cadre didactice de a supraveghea elevii în sălile de clasă şi de a corecta lucrările. 

„Nu avem nici o rezolvare pentru problema cu care nu confruntăm. Trebuie să ne încadrăm în banii alocaţi de Ministerul Finanţelor. Din păcate aceştia nu pot duce la majorarea tarifelor faţă de ceea ce ne-a propus Ministerul Educaţiei. Nemulţumirea rămâne aceeaşi iar colegii noştri vor decide dacă vor participa sau nu la bacalaureat. Este posibil să nu participe dar ei vor hotărî, fără ca noi să-i influenţăm”, a declarat Constantin Ciosu, secretarul general al Federaţiei Educaţiei Naţionale. Astfel, o zi de supraveghere va aduce dascălilor un câştig de 25 de lei, în condiţiile în care anul trecut tariful era de 64 de lei iar corectarea unei lucrări va fi remunerată cu 4 lei faţă de 7,5 lei cât era anul trecut. 

Sindicaliştii nu au obţinut nici un leu în plus, deşi, conform preşedintelui Federaţiei „Alma Mater”, Anton Hadăr, au existat mai multe variante pe care aceştia le-au propus: „Am încercat să reducem numărul de membrii în comisa de bacalaureat să reducem numărul de elevi în săli dar este imposibil să împarţi nimicul. Rămâne cum am stabilit de dimineaţă. Riscăm să nu avem colegi din domeniul universitar care să vină la bacalaureat” Aşadar, explică sindicatele, în condiţiile în care fondurile de anul acesta reprezentând 33 de milioane de lei destinate bacu-ului, au fost diminuate cu 40% faţă de nivelul anului 2008, există riscul ca profesorii să nu se mai prezinte la examinări. 

„Mulţi dintre colegii noştri nu vor participa la acest examen din cauza faptului că valorile care se dau în momentul de faţă pentru plata acestor examene este mai mică decât în anul 2007 ceea ce este un lucru de neimaginat. Cred că în mai multe centre vor fi probleme pentru că semnalele din teritoriu ne spun că o serie de colegi nu vor merge la supraveghere şi la corectare”, a explicat Gheorghe Isvoranu, preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ. 

În atare condiţii, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, le-a transmis profesorilor rugămintea de a înţelege că nu s-a putut mai mult: „Nici eu nu sunt mulţumită. Mi-aş fi dorit să avem resurse mai multe dar acestea sunt sumele de care dispunem acum. Îmi doresc să începem examenul de bacalaureat în condiţii cât se poate de normale faţă de părinţi şi faţă de elevi. Adresez cu tot respectul rugămintea profesorilor să meargă la examenul de bacalaureat şi să-l desfăşurăm în condiţii cât se poate de bune pentru că pentru elevi şi familiile lor examenul acesta este deosebit de important”. (R.F.) 
Clubul de la Cluj girează pentru legile lui Miclea

Clubul de la Cluj din care fac parte profesori universitari, oameni de afaceri, magistraţi şi jurnalişti au semnat un apel prin care cer reformarea sistemului de învăţământ, susţinând pachetul de Legi ale Educaţiei gândit de fostul ministru Mircea Miclea. „Noi am dezbătut aceste propuneri legislative. Avem convingerea că oferă cele mai bine întemeiate, coerente şi cuprinzătoare soluţii legislative de reformă a educaţiei, chiar dacă unii dintre noi cred că, punctual, ar putea avansa soluţii mai bune. Până acum clasa politică doar a tăcut. Este însă urgent să se treacă la fapte”, se arată în documentul asumat de către cei treizecişiunu de semnatari, printre care se numără rectorii şi preşedinţii celor patru universităţi clujene. (R.F.) 

ROMÂNIA LIBERĂ

Profesorii au acceptat sumele oferite pentru Bac 
Sindicalistii din Educatie au acceptat, dupa negocierile de joi seara, oferta ministerului Educatiei in ceea ce priveste plata profesorilor pentru Bacalaureat, cu toate ca sumele reprezinta doar jumatate din cele de anul trecut.

Astfel, pentru fiecare lucrare corectata un profesor va primi 4 lei, profesorii din comisiile pentru examinarea orala vor primi 2 lei pentru fiecare elev examinat, iar o zi de supraveghere va fi platita cu 25 de lei, informeaza Realitatea TV. Cel mai mult vor primi universitarii presedinti ai centrelor de examen si ai centrelor de evaluare, ale caror indemnizatii pentru bacalaureat pornesc de la 800 de lei, in functie de numarul elevilor din centrele pe care le conduc.

Cum dascalii sunt nemultumiti de situatie, sindicatele spun ca este posibil sa avem surpriza ca o parte dintre profesorii supraveghetori sau corectori sa nu vina la Bac, motiv pentru care ministrul Educatiei a facut apel la liderii de sindicat sa ii mobilizeze. "Nici eu nu sunt multumita pentru ca mi-as fi dorit sa avem resurse mai multe, dar acestea sunt sumele de care dispunem acum (...) I-am rugat de asemenea, pe liderii de sindicat sa se adreseze cu tot respectul colegilor sa mearga la Bac", a explicat Ecaterina Andronescu. "Cred ca in o serie de centre vor fi probleme cu privire la desfasurarea bacului pentru ca semnalele care le avem noi acum din teritoriu spun ca unii dintre colegii nostri nu se vor duce nici la supraveghere, iar unii nici la corectare", a spus Gheorghe Izvoranu, lider Spiru Haret. Prima sesiune a Bacalaureatului are loc in perioada 22 iunie - 9 iulie. (REDACȚIA)

Salariile de lux pentru profesori "fac diferenta intre ei si tinichigii"

»  La Facultatea de Geografie a Universitatii Bucuresti, unii profesori au venituri in aprilie de circa 7.000 de euro. Liderul Sindicatului Alma Mater a explicat lefurile foarte mari spunand ca "asta este diferenta intre un profesor universitar si un tinichigiu".

Mai multi profesori de la Facultatea de Geografie a Universitatii Bucuresti primesc lefuri care ar putea ajunge in anumite cazuri pana aproape de 7.000 de euro, potrivit unui document primit la redactie. Astfel, profesorul Erdeli George de la Catedra de       

Geografie umana si economica a inregistrat in luna aprilie un venit de 6.800 de euro (28.883 lei brut), din care peste 3500 de euro (15.000 lei) i-au revenit din plata cu ora. Profesorul Sterie Ciulache care preda meteorologie are la randul sau pe luna aprilie un venit de 6.300 de euro (26.601 lei brut), din care 3.100 de euro realizati din plata cu ora. Alti profesori cu salarii brute foarte mari de la Facultatea de Geografie sunt Mihai Ielenicz - 5.200 de euro (22.111 lei), Floare Grecu 5100 de euro  (21.825 de lei), si Constantin Nitu - 2.200 de euro (9.290 de lei), iar toti trei predau la Catedra de Geomorfologie. 

De la Facultatea de Geografie nu am reusit nici sa confirmam nici sa infirmam informatia, dar Razvan Bobulescu, presedintele sindicatului universitar Alma Mater, ne-a spus ca "salariile-gogoasa de la Facultatea de Geografie nu sunt cele reale" pentru ca "nu sunt salarii, ci sunt venituri" si ar include "sumele pentru plata cu ora, sumele pentru inspectiile de grad si sporurile". Bobulescu  sustine in plus ca "aceste venituri sunt pe doua luni, nu pe o luna". seful sindicatului universitar precizeaza ca pe statul de plata al profesorilor de la Geografie, aceste sume reprezinta "venitul brut, din care mai trebuie sa se retina 30%, contributiile angajatului catre stat si apoi i se calculeaza venitul net, dupa ce i se mai retin inca 16%". In consecinta, sumele lunare primite de respectivii profesori ar fi mai mici, insa chiar si in aceste conditii, Razvan Bobulescu nu a putut sa ne explice cum poate primi un profesor universitar din plata cu ora, adica suplimentar pe langa salariul de baza, aproape 3.400 de euro in doua luni. Liderul sindical a comentat doar ca "asta este diferenta intre un profesor universitar si un tinichigiu" si ca acelasi lucru se intampla si la alte universitati din tara. 

Surse din mediul universitar ne-au declarat ca un profesor poate castiga maximum 50-60 de milioane de lei vechi pe luna dintr-o singura norma, in conditiile in care preda in plus si la plata cu ora. De pilda, o ora predata de un lector universitar este platita cu aproximativ 25 de lei, iar totalul orelor platite astfel nu pot depasi o norma pe luna. Norma lunara a unui profesor universitar este de 10-12 ore pe luna. Astfel, suma lunara pe care o poate strange un profesor din plata cu ora nu poate depasi cateva milioane de lei vechi. 

Razvan Bobulescu, profesor universitar la Facultatea de Fizica a Universitatii Bucuresti ne-a spus ca salariul unui profesor universitar variaza intre limita minima de 4.000 lei si cea maxima de 8.000 de lei net. "Tot ce sare de 4.000 lei poate fi acordat doar daca facultatea are si venituri extrabugetare. Daca nu are, salariul este de 4.000 de lei", spune Bobulescu. 

Profesorii care predau la mai multe universitati, care cumuleaza la salariu si coordonarea de doctorate si care primesc indemnizatii pentru participarea la diverse comisii de concurs, pot ajunge intr-adevar la salarii lunare cumulate de aproape 3000 de euro, sustin surse din mediul universitar. De aici si  pana la aproape cei 7.000 de euro, cat este recordul la Facultatea de Geografie, este cale lunga si explicabila doar prin aranjamentele ascunse ale fiecarei universitati, sustin surse din mediul universitar: "Un astfel de salariu este inexplicabil. Este imposibil sa primesti atatia bani de la o singura universitate. Chiar daca ar preda in mai multe locuri, acesti profesori tot nu ar putea cumula mai mult de trei norme, care nu fac atatia bani".

Profesorii de la Geografie nu sunt insa singurii care au salarii foarte mari de pe urma activitatilor didactice, profesorii-deputati avand si ei venituri substantiale, potrivit declaratiilor lor de avere. 

Deputatul social-democrat Adrian Nastase primeste lunar, potrivit declaratiei sale de avere, de la cele trei facultati unde este profesor, aproape 3.000 de euro. 

La randul sau, Florian Popa, rectorul universitatii de Medicina "Carol Davila" si deputat social-democrat, are 3.500 de euro lunar. Ceva mai bine platit este senatorul liberal Nicolae Robu, rectorul Universitatii Politehnica din Timisoara, care are un venit de 3.700 de euro lunar. si senatorul democrat-liberal Dumitru Oprea, fost rector al Universitatii Alexandru Ioan Cuza, are un venit lunar de la facultate de 3.500 de euro. Ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu, acum rector autosuspendat al Universitatii Politehnica Bucuresti, primeste aproape 2.000 de euro pe luna. si premierul Emil Boc a obtinut, in anul 2008, in calitate de conferentiar universitar la Facultatea de Drept a Universitatii Babes-Bolyai, peste 1000 de euro lunar. (ANDREI LUCA POPESCU, CRISTINA DOBREANU)

EDIȚIA DE DOBROGEA

Locuri suficiente in gradinitele constantene

Desi guvernantii nu au alocat fonduri pentru constructia de noi locuinte, conducerea Inspectoratului scolar Judetean Constanta spune ca a gasit suficiente locuri in gradinite pentru toti cei care au depus cereri.

Inspectorul-sef al Inspectoratului scolar Judetean Constanta, Petrica Miu, a dat asiguari ca in viitorul an scolar nu vor fi probleme cu inscrierea copiilor la gradinite. Desi Ministerul Invatamantului nu a mai alocat fonduri pentru constructia de noi imobile (si nici nu exista sperante ca va mai aloca fonduri in acest an),       

s-au gasit solutii de compromis. Astfel, s-a renuntat sa se functioneze in unele spatii pentru care se platea chirie (de pana la 7.000 de euro pe luna), iar copiii vor invata in spatii special amenajate, in cadrul unor scoli generale din apropiere. Potrivit lui Miu, exista o serie de unitati scolare care s-au depopulat, iar in cadrul acestora este usor sa se mai amenajeze cateva sali pentru gradinitele invecinate. Un astfel de exemplu este scoala 36, unde mai invata putin peste 200 de copii, in timp ce capacitatea sa este mult mai mare. Inspectorul-sef a precizat ca in zilele urmatoare se vor efectua vizite pe teren pentru a gasi si alte spatii care pot fi transferate gradinitelor. Prima zona vizata este cea de la CET, unde inca mai exista un deficit in randul locurilor pentru prescolari. 

CE » Fonduri

Miu a subliniat ca vizitele in scoli au loc impreuna cu seful directiei din RAEDPP care se ocupa de invatamant, astfel incat sa fie asigurate si fondurile pentru igienizarea, modernizarea si transformarea salilor de curs in spatii propice prescolarilor. (CRISTIAN HAGI)
ZIUA 

Scrisoare adresata presedintelui Basescu: Scoala romaneasca nu "scoate tampiti"

Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI) a trimis, joi, o scrisoare deschisa presedintelui Traian Basescu, in care da asigurari ca desi, scoala romaneasca se confrunta cu probleme, nu "scoate tampiti", pentru ca dascalii reusesc sa formeze oameni apreciati peste tot in lume. Replica FSLI vine dupa ce seful statului a afirmat miercuri, intr-o discutie cu Gabriel Liiceanu, ca ''scoala romaneasca scoate tampiti''. Presedintele a explicat astfel declaratiile pe care le-a facut duminica in sedinta de Guvern privind programa de invatamant, cand a spus ca Romania are un deficit de mecanici si tinichigii si nu are nevoie de filosofi.In aceste conditii, FSLI da asigurari ca "desi scoala romaneasca se confrunta cu greutati si probleme, nu "scoate tampiti", dascalii, chiar daca sunt umiliti de clasa politica, se straduiesc si reusesc in aceste conditii vitrege sa formeze oameni, apreciati atat in tara cat si in lume. Am fi onorati daca, in apropiata campanie electorala prezidentiala, invatamantul nu ar mai fi doar un subiect utilizat pentru aducerea de voturi". In opinia reprezentantilor FSLI, "vina pentru neinceperea reformei in sistemul de invatamant apartine in exclusivitate clasei politice din care si domnia voastra faceti parte! In ultimii 19 ani invatamantul a fost important pentru politicieni numai in campaniile electorale... Daca a existat cu adevarat o 'cardasie', aceasta a fost intre guvernanti si parlamentari, care au boicotat in permanenta sistemul national de invatamant, subfinantandu-l cronic". (Z.O.)
Plăţi injumătăţite pentru profesorii care vor participa, anul acesta, la bacalaureat

Cadrele didactice care vor participa, anul acesta, la examenul de bacalaureat vor fi remuneraţi cu aproximativ jumătate din cat au primit anul trecut, din pricina faptului că Ministerul Educaţiei are alocate in acest scop fonduri sensibil mai mici decat in 2008."Nu se poate face nimic pentru ca profesorii să primească mai mult, in condiţiile in care, după cum ne-a comunicat Ministerul Educaţiei, Ministerul Finanţelor a acordat, pentru plata cadrelor didactice care vor participa la bacalaureat, doar 33 de miliarde de lei vechi, faţă de cele 58 de miliarde de anul trecut. Suma nu poate fi suplimentată cu fonduri din bugetul Educaţiei, ar fi prea complicat. Vinovat pentru această situaţie este guvernul, dar şi Ministerul Educaţiei, pentru că nu a anunţat din timp", a declarat, pentru NewsIn, secretarul general al Federaţiei Educaţiei Naţionale (FEN), Constantin Ciosu, după intalnirea de joi seara dintre sindicalişti şi reprezentanţii ministerului.Potrivit sindicatelor din invăţămant, cadrele didactice vor fi inştiinţate in cursul zilei de vineri in privinţa remuneraţiilor pe care ar urma să le primească, fiecare profesor in parte urmand să decidă dacă va participa sau nu la examenul de bacalaureat. 

Ministerul Educaţiei a stabilit prin ordin de ministru ca, pentru fiecare lucrare corectată, un profesor să primească 4 lei. Profesorii din comisiile pentru examinarea orală vor primi 2 lei pentru fiecare elev examinat, iar o zi de supraveghere va fi plătită cu 25 de lei. Cel mai mult vor primi universitarii preşedinţi ai centrelor de examen şi ai centrelor de evaluare, ale căror indemnizaţii pentru bacalaureat pornesc de la 800 de lei, in funcţie de numărul elevilor din centrele pe care le conduc.Anul trecut, profesorii evaluatori la examenul de bacalaureat au primit cate 7,5 lei pentru fiecare lucrare corectată, cei care au examinat candidaţii la probele orale şi practice au fost plătiţi cu 4,7 lei pentru fiecare elev evaluat, iar supraveghetorii au incasat 64 de lei pe zi. Preşedinţii centrelor de examen şi cei ai centrelor de evaluare au primit minimum 1.150 lei, in funcţie de numărul de candidaţi de care s-au ocupat. (REDACȚIA)

SINDICATE

ZIUA 

Sindicalistii reclama statul

-- Intr-o scrisoare deschisa adresata, ieri, de catre Cartel Alfa, Presedintiei Romaniei, Senatului si Camerei De­putatilor, dar si Directiei Na­tionale Anticoruptie, confederatia reclama faptul ca, "Statul doreste falimentarea CFR Marfa, facand jocurile unui grup de interese". 

 "In fapt, grupuri patronale interesate dirijeaza factorul politic, din dorinta de a cumpara societatea la un pret foarte mic si de a crea apoi monopol pe acest sector de activitate", afirma sindicalistii. Ei apreciaza ca exista solutii pentru rentabilizarea CFR Marfa, "dar statul nu are niciun interes sa le aplice, preferand sa mentina in special un sistem de taxare absurd, care ridica mult costurile pentru CFR Marfa, grabind, astfel, falimentarea societatii si apoi vanzarea ei la pret de nimic". "In toate tarile europene exista o companie de stat, de transport marfa pe calea ferata, si mai multe companii private, care desfasoara activitati in paralel. Romania este singura tara care are ca sistem de plata taxa de utilizare a infrastructurii (TUI) calculata la bucata mijloc de transport si nu la tona/km, lucru care avantajeaza multinationalele si marile companii private. Romania este singura tara din lume unde, la motorina utilizata in transportul feroviar se plateste taxa de drum! Si este evident ca, cu toate aceste costuri suplimentare uriase (circa 40% din structura costurilor), CFR Marfa devine nerentabila!", se arata in scrisoarea deschisa. 

Semnaland aceste proble­me de mai sus, Alfa cere DNA o ancheta clara, "pre­cum si rectificarea situatiei care treneaza de peste 10 ani!" (C.P.)
Gaze cu scandal

-- Membrii Federatiei "Gaz Romania" au pichetat, ieri, sediile E.On din Bucuresti si Targu Mures, nemultumiti de hotararea Consiliului de Administratie privind demararea concedierilor colective, care ar putea viza plecarea a circa 2000 din cei 5600 de angajati ai E.On Gaz Distributie (EGD). 

Seful Federatiei, Eugen Luha, a spus ca disponi­bi­lizarea colectiva nu se poate face fara acordul van­za­torului, adica al statului roman, conform contractului de privatizare. "Sunt deranjat de pozitia statului pentru ca, daca patronatului german i-a scapat un amanunt din contractul de privatizare, reprezentantii statului ar fi trebuit sa le reaminteasca ca acesta decizie nu este in regula", a declarat Luha. El a propus ca, pentru pas­tra­rea angajatilor, sa se introduca un abonament la gaze, pentru intretinerea conductelor de distributie, dand ca exemplu abo­na­men­tele la telefon. Directorul general al E.On Romania, Frank Hajdinjak, a afirmat ca vor lua in calcul acesta posibilitate. Reprezentantii E.On Gaz Romania au declarat ca angajatii care pleaca voluntar vor primi intre 6 si 24 de salarii com­pen­satorii, iar negocierile cu sindicatele se poarta si pe marginea infiintarii unei subsidiare a E.On sau transferarea unor activitati ale societatii unei companii terte, ca solutii la concedieri. Frank Hajdinjak a mai spus si ca va evita, pe cat posibil, sa aplice programe de concedieri si ca va continua negocierile cu sindicatele. Circa 4.000 de angajati au plecat prin programul de plecari voluntare, din compania E.On Romania, fosta Distrigaz Nord, incepand din 2005, anul in care a fost privatizata, si pana in prezent. (F.B.)
ALTE ŞTIRI

BUSINESS STANDARD

Legea salarizarii, miercuri la Guvern 

Proiectul legii unitare de salarizare in sistemul bugetar va fi prezentat miercuri in Guvern, urmand ca pana marti sa fie facuta evaluarea financiara de catre Ministerul Finantelor (MFP), a declarat ieri secretarul de stat in Ministerul Muncii, Valentin Mocanu.

In cursul saptamanii viitoare, cel mai probabil joi, proiectul va fi publicat pe pagina de internet a Ministerului Muncii, a precizat oficialul. Proiectul va fi publicat impreuna cu toate anexele, ce vor cuprinde salariile si sporurile ce vor fi acordate fiecarei categorii din sistemul bugetar. “Avem toate informatiile necesare din partea institutiilor pentru a finaliza acest proiect, urmand ca MFP sa faca si evaluarea financiara privind impactul bugetar al aplicarii acestei legi. Inca mai sunt cateva detalii ce privesc rotunjirea unor coeficienti, insa nu se va depasi termenul de 30 iunie pe care l-am stabilit”, a spus Mocanu. (NEWSIN)

COTIDIANUL

Legea bugetarilor va ajunge în dezbatere publică săptămâna viitoare

Finanţele vor face evaluarea pe sumele necesare aplicării viitoarei legi a salarizării unitare până săptămâna viitoare, după care va intra în Guvern şi în dezbatere publică.

Guvernul riscă să depăşească termenul de 30 iunie stabilit pentru finalizarea dezbaterilor pe legea unitară de salarizare a bugetarilor, în condiţiile în care proiectul ar putea fi pus pe site-ul Ministerului Muncii abia joia viitoare. El va trebui să stea în dezbatere publică pe site minimum 10 zile, potrivit legii transparenţei decizionale. Ceea ce înseamnă că proiectul va fi înaintat de Guvern Parlamentului abia după 4 iulie 2009. Valentin Mocanu, secretar de stat în Ministerul Muncii, a declarat că “există datele de la toate ministerele cu privire la grilele de salarizare, mai trebuie făcută doar redactarea”. El a adăugat că estimează că aceasta ar putea fi gata săptămâna viitoare, odată cu evaluarea financiară, şi apoi prezentat Guvernului. Însă există grile din lege care nu sunt încă bătute în cuie. 

Astfel, negocierile cu Ministerul Justiţiei (MJ) încă nu s-au finalizat, întrucât miercuri ei au venit cu propuneri peste plafoanele stabilite de comun acord cu toate celelalte instituţii. Spre exemplu, una dintre propunerile MJ viza un salariu de bază echivalent cu 14 salarii minime pentru consilierul ministrului, în condiţiile în care pe grila bugetară un ministru va câştiga în jur de 13,7 salarii minime. Octavian Ojog, secretar de stat MJ, a spus că “a fost o propunere iniţială”, la care s-a renunţat. Acesta a spus că vineri vor veni cu o nouă grilă care să se încadreze în plafoane. Una dintre propuneri este ca judecătorul de tribunal să fie coborât la 8,85 salarii minime, în locul celui de judecătorie, preşedintele de secţie la 12,6, vicepreşedintele de tribunal la 12,7, iar preşedintele tribunalului, la 12,8.

De asemenea, trebuie luată o decizie şi în ceea ce priveşte câteva instituţii de supraveghere, dacă vor fi introduse în lege sau nu, cum ar fi Comisia Naţională a Valorilor Mobiliare, Comisia de Supraveghere a Asigurărilor sau cea de supraveghere a pensiilor private, au spus surse sindicale. Acestea au adăugat că s-ar fi pus în discuţie varianta unei recomandări venite de la organismele internaţionale ca aceste instituţii să rămână independente. (OANA CRĂCIUN)

CRONICA ROMÂNĂ

Inevitabilul drum spre...revolte sociale

De 20 de ani, in fiecare zi, populatia este amagita, mintita si sfidata de o clasa politica incompetenta si aroganta. De 20 de ani, milioane de romani tot spera ca va fi mai bine, ca generatiile de sacrificiu se vor sfarsi, iar copiii, nepotii lor vor putea, in sfarsit, sa simta binefacerile economice si financiare ale unei tari ce se pretinde europeana. Privind acum, la realitatea anului 2009, observam ca prestatia alesilor nostri a fost, daca ne raportam doar la anul in curs, mai daunatoare decat criza insasi. Obsesia luptei pentru Putere, mostrele de amatorism ale guvernantilor, iresponsabilitatea decidentilor zilei, aruncarea in derizoriu a unor teme importante precum Educatia, Sanatatea si Justitia (domenii aruncate fara jena in razboiul electoral), situatia alarmanta in care se gaseste economia sunt doar cateva caracteristici ale unui an, din pacate, eminamente electoral. Romanii s-au saturat de aceasta clasa politica in care coruptia si compromisurile ocupa loc de cinste. Nemultumirile sociale sunt tot mai accentuate, iar sindicatele devin tot mai agitate. Nu exista un singur domeniu in care lucrurile sa evolueze in directia buna. Totul este privit prin prisma beneficiilor electorale. Da bine sa iti exprimi ingrijorarea fata de faptul ca Romania intra in recesiune, ca Justitia este nereformata, ca Educatia isi pierde tot mai mult din nivelul calitativ, ca sistemul de sanatate este unul care ii avantajeaza pe cei cu bani, ca administratia publica este politizata excesiv si, deci, ineficienta si corupta... Din pacate, totul ramane la stadiul de vorbe. Basescu vorbeste, Geoana vorbeste, Boc asculta, iar Antonescu se viseaza un “Obama dambovitean“. Romania a devenit o tara in care dezamagirile si nemultumirile se regasesc la tot pasul. Disperarea milioanelor de romani devine tot mai mare, in conditiile unei indiferente si ale unui dispret tot mai greu de suportat din partea liderilor. Clasa politica actuala s-a rupt de romani, de interesele si sperantele acestora. Democrat-liberali, social-democrati, liberali sau de alta “coloratura”, toti, cu prea putine exceptii, au fost si sunt partasi la realitatea ingrijoratoare in care se gaseste Romania. Devine tot mai greu sa suporti niste politicieni care se reprezinta doar pe ei si clica de profitori din jurul lor. Sunt oameni pe strada, tot mai multi, care afirma tot mai raspicat ca s-au saturat de minciuni. Toti asteapta o alternativa reala, o schimbare radicala, din temelii a situatiei actuale. De lipsa de solutii, de promisiuni inutile, de proiecte fantasmagorice si decizii controversate, de guvernari impotente, suntem satui. Este nevoie de altceva. In primul rand, de recredibilizare. A politicului, a institutiilor, a Romaniei insasi. Somajul face ravagii, iar acesta este numai inceputul. 

Un inceput care se va acutiza spre sfarsitul anului. O tara neguvernata, asa cum este tara noastra, va fi tot mai puternic afectata de criza. Politicienii nostri sunt decisi sa se duca impreuna la lada de gunoi a istoriei. O increngatura jalnica a unor interese tot mai straine de cele ale Romaniei. Vor continua, pana in ultima clipa, lupta pentru Putere, incapabili sa inteleaga de ce nemultumirile sociale au explodat. De ce lumea este in strada si le cere sa plateasca pentru minciunile lor. Derapajul economic si social va fi atat de grav incat bugetarii vor da semnalul adevaratei schimbari. Un scenariu pentru unii poate nejustificat de pesimist, dar care pare ingrijorator de real, raportandu-ne la situatia incerta spre care se indreapta Romania. Cu carpiri financiare si imprumuturi disperate pe care le vor plati tot milioanele de romani nu vom reusi decat sa amanam, cu inca putin, inevitabilul. Liderii continua lupta electorala. Promit, ameninta, acuza, gasesc explicatii pentru orice. Doar solutiile lipsesc si dorinta de a realiza ceva. Din pacate, Romania nu mai poate fi salvata cu vorbe. Un adevar trist, pe care actuala clasa politica refuza sa il accepte... (IULIAN BADEA)

ZIUA 

Andreea Vass: Unii bugetari pot fi concediaţi. Toate primele de Crăciun - tăiate

Andreea Vass, consilier al premierului Emil Boc, a spus joi la Realitatea FM că plata salariilor incarcă excesiv bugetul in momentul actual şi că soluţia ar fi concedierea unor bugetari şi tăierea tuturor primelor de Crăciun."Este foarte greu de asumat o astfel de decizie dar este, din punct de vedere economic, recomandabilă. Trebuie să distribuim pierderile cauzate de această perioadă dificilă nu doar pe sectorul privat, ci şi pe sectorul public", a precizat Andreea Vaas.
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