REVISTA PRESEI

miercuri, 22 iulie 2009

Revista presei este realizată pe baza monitorizării 

următoarelor publicaţii:

	ADEVĂRUL
	GARDIANUL

	BUSINESS STANDARD
	GÂNDUL

	COTIDIANUL
	JURNALUL NAŢIONAL

	CRONICA ROMÂNĂ
	LIBERTATEA

	CURENTUL
	ROMÂNIA LIBERĂ

	CURIERUL NATIONAL
	ZIUA

	EVENIMENTUL ZILEI
	


STIREA ZILEI

GUVERNUL A MODIFICAT FĂRĂ DREPT MODUL DE CALCUL AL SALARIULUI ÎN EDUCAŢIE

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Guvernul a modificat fără drept modul de calcul al salariului în educaţie

Curtea Constituţională arată, în motivarea unor decizii, cum Guvernul, prin ordonanţe de urgenţă, a redus majorările salariale stabilite de Parlament pentru personalul din învăţământ sau a modificat fără drept structura de calcul al salariului, astfel că măsurile s-au dovedit a fi neconstituţionale.

În urma mai multor sesizări venite din teritoriu de la sindicate ale personalului din învăţământ, Curtea Constituţională (CCR) a admis, în 30 iunie, excepţii de neconstituţionalitate cu privire la articole din ordonanţele de urgenţă 151/2008, 15/2008 şi 1/2009.

Astfel, referitor la dispoziţiile art.I pct.2 şi 3 din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr.151/2008 pentru modificarea şi completarea Ordonanţei Guvernului nr.15/2008 privind creşterile salariale ce se vor acorda în anul 2008 personalului din învăţământ, CCR arată că reduc, "în mod substanţial, majorările salariale la care ar fi avut dreptul personalul din învăţământ în temeiul Legii nr.221/2008 de aprobare a Ordonanţei Guvernului nr.15/2008".

Curtea Constituţională aminteşte că, pe 12 noiembrie 2008, a declarat neconstituţională o reglementare similară adoptată de Guvern tot printr-o ordonanţă de urgenţă. Este vorba despre ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr.136/2008 privind stabilirea unor măsuri pentru salarizarea personalului din învăţământ în anul 2008, prin care s-au redus majorările salariale stabilite de Parlament. "Curtea, prin decizia menţionată, a statuat că adoptarea ordonanţelor de urgenţă numai în scopul contracarării unei măsuri de politică legislativă în domeniul salarizării personalului din învăţământ adoptată de Parlament încalcă prevederi ale Legii fundamentale", se arată în motivarea CCR.

Curtea Constituţională explică de ce a declarat neconstituţionale şi art.2 şi art.3 din ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr.1/2009 privind unele măsuri în domeniul salarizării personalului din sectorul bugetar. Motivarea constă în faptul că articolele respective "continuă adordarea cuprinsă în dispoziţiile Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr.151/2008, prevederi prin care au fost reduse majorările salariale la care ar fi avut dreptul personalul din învăţământ în temeiul Legii nr.221/2008 de aprobare a Ordonanţei Guvernului nr.15/2008".

Sindicatele din învăţământ care au ridicat excepţia au susţinut că dispoziţiile legale criticate încalcă prevederile constituţionale privind caracterul de stat de drept, al separaţiei şi echilibrului puterilor în stat, dreptul salariaţilor la măsuri de protecţie socială, nivelul de trai, rolul Parlamentului, rolul Guvernului, condiţiile de adoptare ale ordonanţelor de urgenţă şi ale Consiliul Economic şi Social.

Decizia CCR este definitivă şi general obligatorie şi se comunică celor două Camere ale Parlamentului şi Guvernului. (MIHAELA STOICA)
Titularizare: Nota 10 fără loc

Otilia Popa, din judeţul Alba, a obţinut nota maximă la examenul de titularizare din acest an, dar nu are post. Rezultate surprinzătoare la titularizarea din acest an. Multe note sub 7, dar şi candidaţi cu media 10 care nu au reuşit să obţină o catedră didactică.

Nota maximă nu asigură automat şi un post de titular în învăţământ. Asta au aflat pe propria piele două dintre candidatele la examenul de anul acesta. Otilia Popa are 35 de ani şi este dintr-un sat de pe Valea Jiului. A absolvit Facultatea de Biologie din Bucureşti în 1999. Este căsătorită şi are doi copii. „Am predat ca suplinitoare la mai multe şcoli din Alba Iulia, dar în ultimii ani am fost acasă, în concediul de îngrijire a copilului. Doresc să intru din nou în învăţământ şi din acest motiv am susţinut examenul”, spune tânăra. S-a pregătit temeinic şi a obţinut nota 10. Pentru că în acest an nu a fost niciun post scos la titularizare la specializarea biologie, femeia nu poate spera decât la o suplinire. 

Într-o situaţie inedită se află şi două candidate care s-au înscris pentru a obţine o catedră la istorie. Pentru această disciplină, în şcolile din judeţul Alba nu este titularizabil decât un singur post. Două candidate au obţinut însă media 10, profesoara Amalia Elena Miheţ şi profesoara Daniela Satmari. „Mă bucur că a mai luat cineva 10, chiar dacă nu voi obţine eu catedra. Eu am o dublă specializare şi poate voi avea norocul să obţin un post titularizabil în direcţia aceasta”, a spus Daniela Satmari. Profesoara a mai obţinut o notă de 10 la examenul de titularizare din 2005, dar nici atunci nu au fost posturi. 

Constantin Negucioiu, inspectorul de resurse umane din cadrul Inspectoratului Şcolar Alba, a declarat că în astfel de situaţii departajarea candidaţilor se face pe baza mediei rezultate din media anilor de studii superioare şi media la licenţă, împărţită la doi. 

Multe note sub 7 în Ilfov

Rezultatele parţiale ale examenului afişate în weekend arată că, în ciuda concurenţei mari, multe posturi titularizabile au rămas neocupate, candidaţii obţinând note sub 7. “Din păcate, de la an la an, pregătirea celor care candidează pentru un post de profesor titular este tot mai scăzută. Cele mai mari carenţe sunt la metodica predării, cunoştinţe psihopedagogice şi de relaţionare”, a explicat Rada Dumitru, inspector de imagine la Inspectoratul Şcolar Judeţean Ilfov. “Astfel, pătrund în sistem oameni cu o pregătire ştiinţifică cât de cât bună, dar care nu ştiu să predea la clasă. În această situaţie elevii nu pot acumula cunoştinţe esenţiale pe termen lung”, a spus inspectorul. 

Rezultatele la titularizare au fost afişate la inspectoratele şcolare din toată ţara. Pregătirea deficitară a candidaţilor la titularizare s-a văzut în numărul mare de note sub 7, adică sub media minimă de titularizare, care a dus în unele situaţii la neocuparea posturilor scoase la concurs. În judeţul Ilfov, la specializarea educaţie tehnică, din trei candidaţi, doi au obţinut note sub 7, iar la engleză, din cei 35 de candidaţi care s-au înscris pentru 29 de posturi titularizabile, 17 au obţinut note sub 7. 

La franceză au fost 30 de posture pentru care s-au înscris 21 de candidaţi. Opt dintre ei au luat sub 7. În judeţul Gorj, pentru un post de profesor de informatică s-au înscris 60 de candidaţi. Dintre aceştia numai unul a reuşit să obţină o suplinire cu nota 5,20. Numai 371 de candidaţi au luat note peste 7, în timp ce 898 au obţinut note mai mici. 

Profesorii români, căutaţi în Germania

Tot mai mulţi profesori din România şi Bulgaria, care sunt consideraţi „bine pregătiţi, dar cu lacune de pedagogie“, sunt căutaţi pentru a fi angajaţi în sistemul de învăţământ din Germania ca urmare a lipsei de forţă de muncă din acest domeniu, scrie „Bild“. Publicaţia germană atrage atenţia că lipsa de profesori este tot mai dramatică în Germania.

A luat 5, dar speră la un post de suplinitor

Andreea Buzaş este din Ştei, judeţul Bihor. Anul acesta şi-a încercat pentru prima oară norocul pentru obţinerea unui post de educatoare. A luat nota 5,5. “Am dat examen la limba şi literatura română şi metodica predării în grădiniţele de copii. Am luat 5,5. Sper să primesc măcar un post de suplinitor. Oriunde. Nu am pretenţii ”, spune Andreea Bulzaş. Proaspăta absolventă recunoaşte că s-ar fi aşteptat la cel puţin un 7, după proba de limba română. “Poate că nu am urmat eu ideile cerute de ei”, îşi explică Andreea rezultatul slab obţinut. Ea nu crede că notele primite reflectă nivelul său de cunoştinţe. 

Candidaţii de la „Spiru“ au depus plângere penală

Peste 20 dintre absolvenţii Universităţii „Spiru Haret“, secţia Deva, care au fost scoşi din examenul de titularizare, au depus plângere penală la Parchetul Judecătoriei Deva. Plângerea a fost depusă împotriva Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Hunedoara, pentru abuz în serviciu şi comportament abuziv, şi va fi trimisă Poliţiei pentru cercetare. 

 „Plângerea a fost depusă de un avocat în numele a 20 de persoane absolvente ale secţiei Deva a Universităţii «Spiru Haret» care nu au dat examenul de titularizare şi este îndreptată împotriva Inspectoratului Şcolar Judeţean Hunedoara. Plângerea este formulată pe abuz în serviciu şi comportament abuziv şi a fost înaintată Parchetului de pe lângă Judecătoria Deva“, a declarat Victoriţa Povarnă, procuror.

Persoanele care au depus plângerea reclamă faptul că reprezentanţii ISJ Hunedoara, care au coordonat comisia de examinare la concursul de titularizare, le-au refuzat dreptul de a da examenul şi i-au scos afară din săli cu câteva minute înainte ca subiectele să fie făcute publice.

La Braşov, candidaţii de la „Spiru“ au dat examen

Patru dintre cei zece candidaţi de la Universitatea „Spiru Haret“ care au susţinut, la Braşov, la 15 iulie, examenul de titularizare au obţinut note peste 7, alţi trei absolvenţi au primit note între 5 şi 7, iar trei nu au reuşit să obţină o notă de trecere. 

La examenul de titularizare s-au înscris 11 candidaţi de la „Spiru Haret“, însă unul dintre aceştia nu s-a prezentat pentru susţinerea examenului.„Pentru a fi totul în regulă, le-am cerut candidaţilor o adeverinţă din care să reiasă că au susţinut licenţa la zi şi pentru cei care au obţinut peste nota 7, şi pentru cei care au obţinut între 5 şi 7, aceştia din urmă putând merge la suplinire“, a declarat Ovidiu Deliu, jurist în cadrul Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Braşov. 

La examenul din 15 iulie, în judeţul Braşov, s-au prezentat 1.352 de candidaţi, aproximativ 190 obţinând note sub 5, alţi 542 de candidaţi note între 5 şi 7. Pentru anul şcolar 2009-2010, ISJ Braşov a scos la concurs 910 posturi, dar numai 350 dintre acestea sunt titularizabile. 

Diplome nule

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a anunţat, săptămâna trecută, că diplomele eliberate de Universitatea „Spiru Haret“ de la formele de învăţământ neautorizate sunt nule, dar pot fi validate dacă absolvenţii dau un examen de selecţie, care va putea fi susţinut într-un interval de cinci ani. În urma acestui scandal, Universitatea „Spiru Haret“ a dat Ministerul Educaţiei în judecată. (ALINA GAVRILĂ, CLAUDIA VIDICAN, SILVIA SURUGIU)

Ecaterina Andronescu, strânsă cu uşa de Geoană

Peneliştii îi acuză pe social-democraţi că subordonează intereselor electorale ale lui Mircea Geoană exigenţele de calitate ale învăţământului superior. În timp ce liderul PSD îl presează pe ministrul Educaţiei să găsească o soluţie în problema Universităţii „Spiru Haret“, PNL se grăbeşte să-i ia apărarea Ecaterinei Andronescu. 

Liderul PSD, Mircea Geoană, a somat-o pe Ecaterina Andronescu să găsească până azi o soluţie pentru „Spiru Haret“ Foto: Mediafax După întâlnirea conducerii PSD de duminică seara, liderul social-democraţilor, Mircea Geoană, i-a cerut ministrului Educaţiei să găsească până azi o soluţie pentru ca studenţii de la Universitatea „Spiru Haret” „să nu sufere”. El a explicat că prin această expresie s-a referit la faptul că studenţii în cauză nu trebuie să mai susţină examene suplimentare. 

Ecaterina Andronescu a dat însă alt înţeles spuselor lui Geoană. „Nu s-a pus problema ca studenţii să nu dea niciun alt examen. S-a pus problema să nu sufere, să găsim o soluţie care să-i afecteze cât mai puţin cu putinţă (...)”, a declarat ministrul Educaţiei. Ea a mai spus că în cadrul şedinţei liderilor PSD nu s-a discutat schimbarea sa din funcţie, ci doar i s-a reproşat că nu şi-a informat colegii de partid despre măsurile pe care intenţiona să le ia cu privire la Universitatea „Spiru Haret”. 

PNL ameninţă cu sesiune extraordinară  

Liberalii au venit imediat în sprijinul Ecaterinei Andronescu, cerându-i premierului să ia atitudine faţă de „presiunile politice” ale PSD asupra Ministerului Educaţiei. Într-un comunicat de presă remis ieri, PNL a avertizat  că va depune o moţiune simplă şi va cere convocarea unei sesiuni extraordinare dacă soluţiile adoptate în cazul Universităţii Spiru Haret „vor încălca legea sau vor satisface interese de grup”. „Este inacceptabil ultimatumul dat doamnei ministru Ecaterina Andronescu de a rezolva această situaţie până marţi (...)“, se arată în comunicatul de presă al PNL 

Un senator democrat-liberal se raliază liberalilor

Şi un reprezentant al PDL susţine poziţia adoptată de liberali în cazul ministrului Educaţiei. Senatorul PDL Dumitru Oprea a arătat, într-un comunicat de presă, că Ministerul Educaţiei trebuie să  continue combaterea neregulilor din învăţământul universitar privat, indiferent de „presiunile dubioase” exercitate de PSD faţă de Ecaterina Andronescu. „Cred că ministerul nu trebuie să se oprească aici. Neregulile din lumea academică sunt mult mai extinse chiar decât se arată în presă acum”, a mai afirmat Dumitru Oprea. (ALINA VOAIDE)

Andronescu: Haosul din cataloagele de la "Spiru Haret", o problemă "dirijată"

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat astăzi că haosul din cataloagele de la Universitatea "Spiru Haret", cu câte 9.000 de studenţi puşi la rând şi semnate de acelaşi profesor, nu este întâmplător, ci reprezintă o problemă dirijată.

"Nu cred că este o chestiune întâmplătoare, pentru că, din datele de până azi (marţi - n.r.), am primit cataloage cum eu, care lucrez în învăţământul superior de o viaţă, nu am mai văzut - cataloage care au peste 9.000 de studenţi, toţi puşi la rând, indiferent unde s-au înscris ei, la aceeaşi disciplină, cataloage semnate de acelaşi profesor. Eu nu cred că acest luru a fost o întâmplare, ci a fost o problemă dirijată, în aşa fel încât să nu mai ştim care şi cum. Sperăm ca restul documentelor, pe care nu le-am văzut încă, la care oamenii noştri nu au avut încă acces, vor aduce clarificările", a spus Andronescu, la Antena 3.

Ministrul Educaţiei anunţase anterior, tot astăzi, că toate diplomele de la Universitatea "Spiru Haret" sunt valabile până la clarificarea situaţiei, însă controlul la această instituţie de învăţământ înaintează foarte greu, din cauza lipsei de disponibilitate a celor de acolo. 

Potrivit datelor centralizate de minister, Universitatea "Spiru Haret" a solicitat, în ultimii şapte ani, eliberarea a 147.000 de diplome, numărul documentelor cerute crescând în fiecare an, de la 5.700 în 2003, la nu mai puţin de 56.000 anul acesta. Numărul diplomelor ilegale, estimat de Agenţia Română de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior (ARACIS) la peste 40.000, va fi stabilit cu exactitate la finalul controlului demarat de minister la "Spiru Haret". Andronescu a precizat, în schimb, că Universitatea "Spiru Haret" a acordat ilegal 92 de titluri universitare de conferenţiar şi profesor, prin semnătura rectorului instituţiei, deşi era necesar avizul Consiliului Naţional de Atestare a Titlurilor Universitare. (MIHAELA STOICA)

Preşedintele Senatului: Acest Caritas al diplomelor trebuie să înceteze dar studenţii nu trebuie penalizaţi

Preşedintele Senatului, Mircea Geoană, s-a arătat astăzi de partea doamnei Andronescu în ceea ce priveşte continuarea anchetei în jurul diplomelor obţinute de la Universitatea "Spiru Haret" însă a dorit să precizeze că studenţii nu trebuie să fie penalizaţi în urma acestui scandal.

"Este clar că asistăm la o situaţie complet inacceptabilă. Asistăm la o creştere exponenţială a studenţilor care au obţinut diplome de la Universitatea Spiru Haret. Acest Caritas al diplomelor trebuie să înceteze. Doamna ministru are întreg sprijinul meu pentru a continua ancheta", a declarat Mircea Geoană.

Ca şi alte figuri politice ale momentului, Geoană şi-a exprimat opinia în favoarea absolvenţilor facultăţilor din cadrul Universităţii Spiru Haret. "Consider totuşi că studenţii nu trebuie să fie penalizaţi. Diplomele acestora trebuie să fie considerate legale. Excepţie vor face cazurile în care va putea fi demonstrat contrariul", a adăugat preşedintele Senatului. (ARINA CIOCÎLDĂU)

Băsescu: Aceleaşi hibe pe care le are sistemul de învăţământ privat, le are şi cel de stat

Preşedintele Traian Băsescu a declarat astăzi că situaţia creată la Universitatea Spiru Haret reprezintă un blocaj, provocat tocmai pentru a fi diminuată importanţa învăţământului privat. El a făcut această afirmaţie la aeroportul Henri Coandă, înainte de a pleca într-o vizită în Turkmenistan.

Traian Băsescu a amintit că membrii comisiei prezidenţiale de specialitate au elaborat propuneri privind reglementarea sistemului de învăţământ, iar el, personal, de-a lungul timpului, a făcut remarci referitoare la eliberarea diplomelor pe bandă.

"Ceea ce se întâmplă acum am semnalat frecvent. Acum este un blocaj, o luptă între cei ce vor să diminueze importanţa învăţământului privat, iar, pe alocuri, este o luptă pentru blocarea procesului de modernizare dusă de lideri şi minister", a spus şeful statului. Traian Băsescu şi-a exprimat speranţa ca "Guvernul să ia taurul de coarne".

"Nu ştiu dacă o va face în interiorul alianţei, dar ce vedem este rezultatul unor lupte, al unor interese ale învăţământului de stat în detrimentul celui privat. Iar ce vedem din ceea ce nu ne place este caracteristic şi învăţământului de stat în mod egal", a atras atenţia preşedintele. (SILVANA CHIUJDEA)
Peste 25.000 de tineri s-au îndreptat anul acesta spre Universitatea Bucureşti

În facultăţile de stat din Capitală cea mai mare concurenţă la admitere se înregistrează la Limbi Străine - specializarea Limbi moderne aplicate, la Inginerie mecanică şi mecatronică şi la Relaţii Economice Internaţionale, arată numărul de candidaţi înscrişi în raport la numărul de locuri.

La specializarea Limbi moderene aplicate, de la Facultatea de Limbi Stăine din cadrul Universităţii Bucureşti, s-au înscris 823 de candidaţi pe 10 locuri. Examenul la această facultate are loc luni, începând cu ora 16.00

Concurenţa este mare şi la Facultatea de Litere - 3.147 de candidaţi pe 500 de locuri. La specializarea Asistenţă managerială şi secretariat, unde admiterea se face în urma concursului de dosare, se înregistrează opt candidaţi pe loc.

Tot la Universitatea Bucureşti, sunt 3.465 candidaţi pe 220 de locuri la Administraţia Afacerilor, 4.804 candidaţi pe loc 365 de locuri  la Geografie şi 1.370 de candidaţi pe 145 de locuri la Facultatea de Istorie.

La facultăţi ca Ştiinţe politice sau Geologie sunt mai puţini candidaţi decât numărul de locuri, motiv pentru care înscrierile s-au prelungit până marţi. Nici Fizica nu a avut mare căutare în rândul absolvenţilor de liceu - un singur candidat pe loc, motiv pentru care înscrierile s-au prelungit până miercuri. Situaţia nu a fost similară la alte facultăţi de ştiinţe exacte, cum ar fi Matematică, Chimie, sau Biologie, unde se înregistrează între trei şi opt candidaţi pe loc.

Anul acesta peste 25.000 de tineri s-au indreptat spre Universitastea Bucureşti, care oferă, 4.385 de locuri la buget şi 8.515 locuri cu taxă. La Facultatea de Relatţii Economice Internaţionale(REI) din cadrul Academiei de Studii Economice(ASE) Bucureşti, concurează 800 de candidaţi pe 200 de locuri. Per total, la ASE Bucureşti s-au înscris, anul acesta 5.771 de studenţi pe 2.650 de locuri la buget şi alte 2.595 locuri cu taxă. Candidaţii susţin examenele de luni până miercuri, în funcţie de facultatea aleasă. Pe locurile speciale pentru rromi şi candidaţii din Republica Moldova, concurenţa este de doi - trei pe loc, motiv pentru care aspiranţii la statutul de student vor susţine examen pentru admitere. După REI, cea mai mare concurenţă în rândul facultăţilor de la ASE se înregistrează la Finanţe, Asigurări, Bănci şi Burse de Valori - 990 de candidaţi pe 300 de locuri.

La Univesitatea "Politehnică" din Capitală, cea mai căutată este Ingineria mecanică şi mecatronică, 999 de candidaţi pe 348 de locuri, urmată de Facultatea de Inginerie şi Managementul Sistemelor Tehnologice, unde sunt 1.347 de candidaţi pe 569 de locuri. La polul opus de interes se situează facultăţi ca Ingineria Electrică (85 de candidaţi pe 327 de locuri) şi Energetică (193 de  candidaţi pe 457 de locuri). Pentru admiterea la "Politehnică" s-au înscris, în total, 5.939 de candidaţi pe 4.743 de locuri la buget şi 1.070 de locuri cu taxă.Examenele vor avea loc luni şi marţi.

La Universitatea de Mecanică şi Farmacie "Carol Davila" din Bucureşti s-au înscris 2.341 candidaţi pe cele 790 de locuri bugetate şi alte aproximativ 380 de locuri cu taxă.Examenele la această universitate se vor desfăşura miercuri şi joi. (ALINA PURICE)
Germania este nevoită să angajeze profesori din România şi Bulgaria

Tot mai mulţi profesori din România şi Bulgaria, care sunt consideraţi "bine pregătiţi, dar cu lacune de pedagogie", sunt angajaţi în sistemul de învăţământ din Germania ca urmare a lipsei de forţă de muncă din acest domeniu, scrie luni publicaţia germană Bild, citată de NewsIn.  

Cotidianul Bild atrage atenţia că lipsa de profesori este tot mai dramatică în Germania, având în vedere că pentru toamnă se prefigurează un deficit de 40.000 de cadre didactice pentru posturi în învăţământ. Deficitul este cu 15.000 de locuri mai mare decât în anul 2008, ceea ce înseamnă o creştere de 60%. Cea mai mare lipsă de profesori se constată la materiile matematică, informatică, fizică şi chimie.

Potrivit autorităţilor, cauza deteriorării situaţiei este că tot mai mulţi profesori germani ies la pensie, fără să existe cadre didactie care să îi înlocuiască. Uniunea Filologică din Germania (DPhV) consideră că cea mai bună soluţie pentru a rezolva problema deficitului din învăţământ este angajarea cadrelor didactice din Europa de Est.

În mai multe şcoli din Germania au fost angajaţi deja profesori din România şi Bulgaria.  "Aceştia sunt bine pregătiţi. Dar au mai avut nevoie de cursuri de pedagogie. Landurile ar trebui să ofere profesorilor dn Europa de Est cursuri speciale", a declarat preşedintele DPhV, Heinz-Peter Meidinger. Potrivit estimărilor DPhV, în următorii zece ani vor ieşi la pensie 300.000 dintre cei 770.000 de profesori din Germania. (DAN PANAET)

BUSINESS STANDARD
“Spiru Haret” dă în judecată Guvernul. Geoanã şi Andronescu se contrazic în declaraţii 

Conducerea Universităţii “Spiru Haret” a dat în judecată Guvernul şi Ministerul Educaţiei, din cauza neincluderii instituţiei de învăţământ, printr-o hotărâre de Guvern, pe lista celor acreditate, care pot organiza examen de admitere. Rectorul universităţii, Aurelian Bondrea, susţine că instituţia funcţionează legal, iar actele eliberate până în prezent sunt legale.

“Diplomele de licenţă, eliberate de Universitatea «Spiru Haret» sunt legale, deoarece absolvenţii au parcurs şi finalizat studiile la specializări acreditate sau autorizate şi au promovat examenul de licenţă sau de diplomă. Instanţele judecătoreşti sunt singurele autorităţi care se pot pronunţa asupra legalităţii sau nelegalităţii unei diplome”, a spus rectorul de la “Spiru Haret”. Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, pe de altă parte, a declarat, în urma unei şedinţe de conducere a PSD, că universitatea trebuie să-şi rezolve problema legalităţii, în caz contrar fiind nevoită să propună un act normativ de desfiinţare a instituţiei. 

În ceea ce priveşte posibilitatea ca absolvenţii de până acum să dea un alt examen, în timp ce ministrul spune că este posibilă şi această măsură, preşedintele partidului, Mircea Geoană, a precizat că Andronescu “trebuie să rezolve problema până marţi (astăzi - n. red.)”, dar fără ca studenţii să sufere. 

Reprezentanţii altor universităţi, chestionaţi de Business Standard, susţin ideea că “Spiru Haret” trebuie să-şi rezolve problema de legalitate, dar consideră că absolvenţii de până acum nu mai trebuie să dea examene în plus. “Universitatea trebuie să intre în legalitate, pentru că s-a tergiversat destul de mult până acum. Problema ar trebui să se pună însă pentru actualii studenţi, care ar putea să se transfere la facultăţi acreditate. În cazul celor care au terminat deja, cred că doar cei care vor să urmeze cursuri postuniversitare trebuie să mai dea un examen pentru a le fi recunoscută diploma. Pentru cei care au intrat deja în câmpul muncii şi au diferite funcţii, anularea diplomelor ar avea ca efect anularea tuturor actelor pe care le-au semnat. S-ar crea haos, este o situaţie foarte dificilă”, a declarat rectorul Academiei de Studii Economice din Bucureşti, Gheorghe Roşca. 

Rectorul Universităţii “Dimitrie Cantemir”, Corina Dumitrescu, consideră însă că toţi absolvenţii ar trebui să susţină un nou examen, pentru că recunoaşterea unor acte ilegale ar crea un precedent periculos. “Din punct de vedere principial, măsurile ministrului Educaţiei sunt cât se poate de corecte. Este adevărat că, tehnic, rezolvarea situaţiei va fi mai dificilă, dar cred că absolvenţii serioşi şi de bună-credinţă îşi vor da repede examenele şi vor intra în legalitate”, a spus rectorul universităţii private. 

Protecţia Consumatorului a cerut, totodată, o întâlnire cu reprezentanţi ai Ministerului Educaţiei pentru a discuta situaţia creată la Universitatea “Spiru Haret”. Această universitate are 311.928 de studenţi, ceea ce înseamnă două treimi din totalul studenţilor din România. (SIMONA CIOACĂTĂ)

COTIDIANUL

„Spiru Haret“: un proces cu o miză de cinci milioane de euro

Dacă acceptă măsurile luate de ministrul Educaţiei, Universitatea particulară „Spiru Haret” ar trebui să plătească zeci de mii de taxe pentru o nouă licenţă.

Aurelian Bondrea a ieşit la contraatac împotriva Ministerului Educaţiei. Sursa: NewsInUniversitatea „Spiru Haret” a dat în judecată Guvernul României şi Ministerul Educaţiei pentru că nu a mai fost inclusă pe lista instituţiilor de învăţământ superior acreditate. Măsura luată de Executiv plasează astfel în afara legii organizarea unui concurs de admitere de către cei de la „Spiru Haret”. „Universitatea trebuie să respecte legea, să organizeze legal programe de studii şi să accepte măsurile pe care le-am propus privind intrarea în legalitate, pentru că deocamdată numai 74 din cele 130 de programe propuse de ei sunt autorizate pentru emiterea de diplome.

Dacă nu vor să o facă, vom iniţia un proiect legislativ pentru desfiinţarea acestei instituţii“, a spus ministrul Ecaterina Andronescu, duminică, la Realitatea TV, în cadrul emisiunii „Stradă, Şcoală şi Spital“.

Replica rectorului de la „Spiru Haret”, Aurelian Bondrea, a venit luni, cu prilejul unei conferinţe de presă: „Instanţele judecătoreşti sunt singurele autorităţi care se pot pronunţa asupra legalităţii sau nelegalităţii unei diplome. Ministerul Educaţiei nu are nici o calitate conferită de lege în acest domeniu”. Curtea de Apel Bucureşti a fixat primul termen al procesului intentat de universitatea particulară pe 6 august.

Între timp, ministrul Educaţiei a anunţat că deja s-a gândit la o procedură prin care studenţii care au absolvit specialităţile neacreditate să poată obţină o licenţă valabilă. Ei vor avea la dispoziţie cinci ani pentru a promova un examen de validare şi unul de licenţă, potrivit unei ordonanţe de guvern ce ar putea fi aprobată săptămâna aceasta, a declarat Ecaterina Andronescu. „Cele două examene vor putea fi date la o instituţie de învăţământ acreditată, care a primit grad ridicat de încredere la evaluarea periodică. Toate costurile acestor examene vor fi suportate din taxele încasate de universitatea unde au studiat. Cei care sunt acum studenţi la forme neautorizate sau neacreditate se pot transfera la forme autorizate sau acreditate“, a mai precizat ea.

Costurile unei astfel de proceduri, dacă luăm în calcul 40.000 de diplome ilegale şi faptul că la facultăţile acreditate un examen de licenţă costă 500 de lei, se ridică la aproape 20 de milioane de lei noi. Cele cinci milioane de euro urmează a fi scoase din bugetul Universităţii „Spiru Haret”, unul generos după datele Ministerului Finanţelor. Astfel, instituţia a avut în 2007 venituri de 74 de milioane de euro şi un profit de 33 de milioane. (RĂZVAN MIHAI VINTILESCU)

PSD şi „Spiru Haret“

Cum ar arăta un editorial despre un PSD care ar susţine viguros igienica acţiune a ministrului Andronescu faţă de Universitatea „Spiru Haret“?

Desigur, pentru ca un asemenea editorial să poată exista - fie şi numai ca un text contrafactual! - trebuie să admitem că liderii pesedişti sunt solidari cu opţiunea Ecaterinei Andronescu în legătură cu ce se întâmplă în această uzină de bani şi de studenţi care e „universitatea“ tovarăşului Bondrea. Cu alte cuvinte, ca Geoană, Păunescu et comp. să accepte adevărul că la „Spiru Haret“ nu se face, de regulă, învăţământ, ci se fac afaceri de pe urma cărora ies, doar cu numele, „studenţi“; în fine, din acelaşi pachet minimal, cei de mai sus ar trebui să accepte că relaţia acestei ruşinoase instituţii-mamut cu legile educaţiei în vigoare este una profund conflictuală.

Aşadar, cum ar putea să arate un editorial despre PSD în condiţiile enumerate mai sus? Am putea scrie, oare, despre un fel de luminiţă de la capătul tunelului pentru social-democraţia autohtonă - până la acest ipotetic moment, mult mai apropiată de Orwell şi de comunism decât de stânga vestică? Am putea, oare, scrie altfel despre relaţia pe care PSD o întreţine cu idei precum „adevărul“, „meritocraţia“, „impostura“, „competenţa“, „bunul-simţ“, „decenţa“? Sau despre un anume eroism pe care l-ar dovedi un partid care e băgat în tot felul de combinaţii promiscue, dar care, de data asta, a ales, surprinzător, altceva? Ori poate despre cum în plină criză, în timpuri de austeritate financiară şi în perspectiva unei campanii electorale dure PSD nu ia în seamă promisiunea unui anume confort financiar pe care l-ar fi putut garanta nişte sponsori de partid care gravitează în jurul unor...  universităţi? Ne-am putea juca cu cuvintele şi am putea spune că, iată, avem un partid de stânga care a ales calea cea dreaptă? Ş.a.m.d.

Cred că putem da răspunsuri afirmative la toate interogaţiile pe care le-am înşirat mai sus. Din păcate, se întrunesc deja toate condiţiile pentru ca ele să nu poată fi date şi, apropo de provocarea de la care am pornit, pentru ca un text despre onestitatea şi curajul PSD-ului să nu fie cu putinţă. Chiar dacă Ecaterina Andronescu are dreptate în ce face şi are de partea sa inclusiv legea, ea trebuia să consulte partidul! Ne-a spus asta, recent, inclusiv Ion Iliescu. În fond, aşa cum cândva cursul valutar se stabilea la partid, şi ce e adevărat se decide la partid. La Partidul Social Democrat! (CRISTIAN PĂTRĂȘCONIU)

Liceenii români participă la Future World Leaders Summit

Elevii români au fost selecţionaţi din liceele bucureştene, dar şi din alte oraşe precum Fălticeni, Turda sau Călăraşi. Alături de ei, în cadrul programului au mai fost înscrişi şi câţiva elevi din Republica Moldova.

15 elevi de liceu din România şi Republica Moldova se află în prezent la Washington pentru a participa la Future World Leaders Summit. Elevii români provin atât din Capitală, cât şi din alte oraşe precum Fălticeni, Turda sau Călăraşi, iar cei din Republica Moldovă provin din Grigoriopol. Cei 15 elevi fac parte dintr-un program destinat liceenilor din întreaga lume şi are ca scop prezentarea unor programe de studiu, diferite de cele existente în ţările din care provin.

Cursurile durează o săptămână, iar după finalizarea acestora elevii vor primi o “diploma de absolvire”. Înscrierea celor 15 elevi din România şi din Republica Moldovă în acest program a fost posibilă datorită Fundaţiei familiei Raţiu, care a oferit burse de studiu. În timpul programului, pe lângă orele de studiu, liceenii au şi posibilitatea de a vizita diferite obiective turistice din Washington. (ALEXANDRA BUREȚEA)
CRONICA ROMÂNĂ
Liberalii ameninta cu o motiune simpla pe tema Educatiei

Liberalii au criticat, ieri, implicarea social-democratilor in decizia Ministerului Educatiei privind o serie de cursuri la distanta si cu frecventa redusa ale Universitatii “Spiru Haret”, PNL avertizand ca, in situatia in care solutiile privind aceasta problema nu vor fi in concordanta cu legea, va depune o motiune simpla si va cere sesiune parlamentara extraordinara, informeaza un comunicat de presa remis pe adresa redactiei de Biroul de presa al PNL.

“PNL a luat act de dezbaterea publica generata de masura ministrului Educatiei de a pune in legalitate functionarea unor cursuri la distanta si cu frecventa redusa ale Universitatii «Spiru Haret». PNL constata ca aceasta masura de tip administrativ a fost politizata de PSD, iar decizia a fost transferata in mod nepermis de la minister la forurile acestei formatiuni politice. Este inacceptabil ultimatumul dat doamnei ministru Ecaterina Andronescu de a rezolva aceasta situatie pana marti, astfel incat absolventii unor specialitati neacreditate sa nu mai trebuiasca sa sustina noi examene, dupa indicatiile domnilor Geoana, Vanghelie si Hrebenciuc”, se arata in comunicatul citat.

Potrivit PNL, social-democratii ar subordona intereselor lor electorale exigentele de calitate ale invatamantului romanesc. “PNL avertizeaza Guvernul ca, in cazul in care solutiile adoptate nu vor fi in concordanta cu legea sau se va incerca modificarea normelor legale pentru a da satisfactie unor interese de grup, va depune o motiune simpla si va solicita intrunirea unei sesiuni parlamentare extraordinare”, mai sustine formatiunea condusa de Crin Antonescu. Liberalii cer Executivului si premierului Emil Boc sa ia atitudine in fata “presiunilor politice” pe care, potrivit PNL, social-democratii le fac asupra Ministerului Educatiei. (REDACȚIA)

Andronescu, somata sa gaseasca “o solutie politica” in cazul Spiru Haret

Presedintele PSD si ministrul Educatiei au facut, duminica seara, dupa sedinta social-democratilor, declaratii contradictorii referitoare la cazul “Spiru Haret”, Mircea Geoana sustinand ca studentii nu ar mai trebui sa dea examen, in timp ce Ecaterina Andronescu a declarat ca nu se pune problema asa. Purtatorul de cuvant al PSD a declarat, dupa sedinta PSD, care a durat patru ore, ca partidul a decis mandatarea ministrului Educatiei, Ecaterina Andronescu, pentru gasirea unei solutii “politice” pentru rezolvarea cazului “Spiru Haret”, astfel incat studentii de la aceasta universitate sa “nu sufere”.

La randul sau, ministrul Andronescu a aratat ca a infiintat o echipa de control si ca asteapta, la inceputul saptamanii, sa afle primele date despre situatia de la aceasta universitate si despre numarul de studenti care au studiat la forme de invatamant neacreditate. “Nu s-a pus problema ca studentii sa nu dea niciun alt examen. S-a pus problema sa nu sufere, sa gasim o solutie care sa-i afecteze cat mai putin cu putinta pe ei, pentru ca ei sunt cei pacaliti. Mai caut si alte solutii, una am gasit-o”, a spus Andronescu, citata de Mediafax... “Decizia noastra este de a face ca studentii care, de buna credinta, au intrat in aceasta forma de invatamant sa nu sufere si doamna ministru Andronescu a primit sarcina din partea conducerii partidului sa rezolve pana marti (n.r. - astazi) acest subiect”, a spus, pe de alta parte, Mircea Geoana, dupa sedinta. El a aratat ca PSD doreste sa se afle adevarul pana la capat cu privire la modul in care s-au organizat aceste “operatiuni”, inclusiv in ce priveste modul in care, prin “complicitate vinovata”, ministrii ai Educatiei, respectiv Miclea, Hardau si Adomnitei, au “tolerat cresterea acestui cancer”.

Liderul PSD a subliniat, totodata, ca Andronescu are sarcina ca echipa de control de la Minister sa-si continue investigatiile, astfel incat “sa nu sufere studentii si sa nu mai dea examen inca o data”. (REDACȚIA)
CURENTUL

PSD îşi bagă coada politică în învăţământ      

Decizia ministrului Educaţiei, Ecaterina Andronescu, de a face ordine în învăţământul privat care produce an de an diplome fără acoperire pe piaţa muncii a tulburat apele în PSD în contextul în care preşedintele acestei formaţiuni politice este implicat direct în campania pentru fotoliul de la Cotroceni. Pentru a nu-şi periclita infimele şanse pe care acesta le are la prezidenţialele din toamnă, Geoană a luat o decizie bizară, dar totodată calculată, din care ar putea obţine ceva procente ţinând cont că aproximativ 100.000 de absolvenţi ai „Spiru Haret“ sunt pe cale de a-şi pierde diplomele obţinute cu sudoare, declarând că ministrul Educaţiei trebuie să găsească o soluţie ca studenţii de la Universitatea Spiru Haret „să nu sufere“. Potrivit acestuia, studenţii  nu trebuie să mai dea examene suplimentare. „Decizia noastră este de a face ca studenţii care, de bună credinţă, au intrat în această formă de învăţămånt, să nu sufere şi doamna ministru Andronescu a primit din partea conducerii partidului sarcină să rezolve pånă marţi (n.r. astăzi) acest lucru“, a afirmat Geoană. Pe de altă parte, scandalul diplomelor fără acoperire ar putea fi un motor electoral util pentru preşedintele social-democraţilor care are serioase probleme în a recupera avantajul deţinut de preşedintele Băsescu.

Avântul electoral şi teama de usturătorul eşec...

În afara deranjului stârnit de Ecaterina Andronescu în problema „Spiru Haret“, liderii social-democraţi au solicitat ieri seară, în cadrul şedinţei a BPN, miniştrilor formaţiunii să înceteze să mai fie doar administratori de ministere şi să intre într-o logică de campanie. Pe de altă parte, aceştia nu trebuie să mai permită premierului Boc să le „fure“ temele comunicaţionale. „Încetaţi să mai fiţi doar administratori de ministere“, le-a transmis Geoană miniştrilor. Totodată, acesta le-a spus că urmează să primească un calendar de acţiuni pentru perioada următoare, în timp ce fiecărui ministru îi va fi arondat cåte un judeţ în care acesta se va deplasa mai des pentru a întreprinde acţiuni specifice de creştere a scorului partidului - atåt la nivelul judeţului respectiv, cåt şi la nivelul judeţelor limitrofe. Potrivit unor surse, miniştrii şi şefii de departament trebuie să îşi integreze acţiunile de comunicare în demersul comunicaţional al PSD şi să informeze în prelabil despre acţiunile lor grupul strategic de campanie al partidului, format din Hrebenciuc, Dragnea, Nica, Iliescu şi Geoană. (SEBASTIAN RUSU)
Băsescu : „Luaţi taurul de coarne pentru scandalul din Educaţie“      

Preşedintele Traian Băsescu a cerut Guvernului „să ia taurul de coarne“ şi să rezolve scandalul produs după ce ministrul Educaţiei a anunţat că sute de mii de absolvenţi ai Universităţii Spiru Haret vor trebui să dea din nou examen de absolvire. Şeful statului a acuzat şi faptul că există o adevărată luptă în cazul anulării unora din diplomele de la Universitatea Spiru Haret.

„Este o luptă între cei care vor să diminueze învăţământul privat pentru că pâinea şi cuţitul se află în mâna celor de la stat - sindicate şi oameni politici, iar, pe de altă parte, este o luptă pentru blocarea proceselor de modernizare a sistemului de educaţie, dusă în tandem sindicate-lideri de sindicat şi Ministerul Educaţiei“, a spus Băsescu.

Cati e criticată, dar rezistă

Cåţiva dintre liderii importanţi ai PSD au criticat-o ieri pe colega lor de partid, ministrul Educaţiei Ecaterina Andronescu. „Baronul de Vrancea“ Marian Oprişan a acuzat-o direct pe titulara MECI că „a făcut mai multe stångăcii în ultimul an“, dar şi indirect, cånd a spus că „ministerul a făcut multe prostii“. Chiar şi susţinătorul lui Andronescu, Marian Vanghelie, a spus că „studenţii nu sunt nici cartofi, nici roşii“, deşi a apărat-o pe cea care a cåştigat la parlamentare cu sloganul „garantat Vanghelie“. Chiar şi liderul partidului, Mircea Geoană, deşi i-a cerut acesteia să rezolve problema, a declarat că o susţine şi a aruncat vina tocmai pe miniştrii Educaţiei din ultimii şapte ani, adică Mircea Miclea, Dumitru Hărdău şi Cristian Adomniţei. (LUCIAN LUMEZEANU)

Studenţi, dormiţi liniştiţi! Geoană lucrează pentru voi...      

Acesta este mesajul transmis ieri de liderul celui mai puternic partid de stânga din România. Preocupat brusc de soarta învăţământului particular, care a fost lăsat să se dezvolte de-a valma în ultimii 20 de ani, Mircea Geoană a chemat-o pe Ecaterina Andronescu să dea raportul la partid şi i-a cerut să rezolve situaţia în 24 de ore. 

Ordinul a sunat ca la Wehrmacht, dacă ne gândim la pasiunile bizare ale unor lideri ai partidului, care se fălesc public cu însemnele armatei lui Hitler. Ecaterina Andronescu se află în acest moment între ciocanul legii şi nicovala partidului. Dacă vrea să-şi salveze doar pielea şi să-i asigure un pumn de voturi lui Mircea Geoană, ministrul Educaţiei va închide ochii, ca şi predecesorii săi, şi va accepta funcţionarea ilegală, din câte înţeleg, a sutelor de facultăţi apărute în ţară peste noapte, ca ciupercile după ploaie. Dar dacă doamna Andronescu are tăria şi dorinţa de a rămâne în istorie în galeria miniştrilor învăţământului care au pus umărul la modernizarea sistemului, atunci acesta este momentul să acţioneze şi să nu se lase antrenată în jocurile meschine ale preşedintelui PSD. Pe Mircea Geoană nu-l interesează sistemul universitar din România pentru că probabil copiii lui vor studia în SUA sau Marea Britanie şi cu siguranţă nu vor opta pentru „Spiru Haret“, „Dimitrie Cantemir“, etc. Preşedintele  PSD a găsit în acest scandal doar oportunitatea de a mai împuşca ceva voturi, în condiţiile în care este pe cale să clasifice pe locul trei la prezidenţialele din toamnă. Ca să nu mai vorbim că mulţi lideri social-democraţi încasează sume frumuşele de la universităţile particulare, unde prestează la diferite catedre. Aşa se explică şi presiunile partidului asupra ministrului Educaţiei, care probabil n-a ştiut în ce viespar de interese s-a băgat atunci când a decis să facă ceva ordine printre particulare. Nu sunt împotriva învăţământului particular, dar ceea ce se întâmplă în România nu are legătură cu învăţământul privat din Europa sau SUA. Acolo şcolile private sunt elita, pentru că ele strâng tot ce este mai bun în materie de profesori, tehnologie etc. La noi contează doar câţi bani eşti dispus să cheltui pentru o diplomă universitară, al cărei preţ nu depăşeşte câteva mii de euro. La care mai poţi adăuga încă pe atât pentru a avea şi doctoratul. Aşa am ajuns ţara europeană cu cei mai mulţi doctori în orice pe metrul pătrat. Iar unii dintre aceştia ne dau astăzi lecţii de politică şi spirit civic, chiar din postura de reprezentanţi ai partidului doamnei Ecaterina Andronescu. Pe scut sau sub scut? Asta-i alegerea pe care trebuie să o facă ministrul Învăţământului şi rămâne de văzut dacă noaptea va fi un sfetnic bun  pentru doamna Andronescu. (IULIA NUELEANU)
CURIERUL NAŢIONAL

"Spiru Haret" a dat în judecată Guvernul şi Ministerul Educaţiei

Universităţii i s-a interzis să organizeze admitere anul acesta

Universitatea "Spiru Haret" a dat în judecată Executivul şi Ministerul Educaţiei pentru promovarea HG 749/2009, care cuprinde lista facultăţilor din România acreditate sau autorizate să funcţioneze provizoriu, a declarat ieri purtătorul de cuvânt al instituţiei, George Nicolau.

În Hotărârea de Guvern nu a fost trecută şi Universitatea "Spiru Haret", astfel că aceasta nu poate organiza admitere în anul universitar 2009-2010. "Demersul în instanţă a fost făcut, în urmă cu aproximativ o săptămână şi jumătate, la Curtea de Apel Bucureşti, Secţia contencios administrativ", a precizat Nicolau.

Pe de o parte, ministrul Educaţiei susţine că aproape 100.000 de diplome de licenţă, eliberate de Spiru Haret, vor fi anulate, pentru că specializările respective sunt în afara legii. De cealaltă parte a baricadei, rectorul celei mai mari universităţi private din România, Aurelian Bondrea, a declarat că "Ministerul Educaţiei nu are nicio calitate conferită de lege să se pronunţe asupra legalităţii sau nelegalităţii unei diplome".

Andronescu vrea să desfiinţeze instituţia

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat că, dacă Universitatea "Spiru Haret" nu se supune evaluărilor şi continuă ilegalităţile, va propune adoptării un proiect legislativ pentru desfiinţarea instituţiei, după ce reprezentanţii universităţii au refuzat să accepte măsurile ministeriale.

"Universitatea trebuie să respecte legea, să organizeze legal programe de studii şi să accepte măsurile pe care le-am propus privind intrarea în legalitate, pentru că deocamdată numai 74 din cele 130 de programe propuse de ei sunt autorizate pentru emiterea de diplome. Dacă nu vor să o facă, vom iniţia un proiect legislativ pentru desfiinţarea acestei instituţii", a spus Andronescu.

Dumitru Oprea (PDL): Neregulile sunt mult mai extinse decât arată presa

Fostul rector al Universităţii "Al.I.Cuza" din Iaşi, actualul senator PDL Dumitru Oprea, a declarat, ieri, că situaţia gravă în care au ajuns unele universităţi private reprezintă consecinţa a două decenii de ignoranţă şi interese obscure la nivelul Ministerului Educaţiei.

"Cred că ministerul nu trebuie să se oprească aici. Neregulile din lumea academică sunt mult mai extinse chiar decât se arată în presă acum. Iar reintrarea în legalitate trebuie să se întâmple în ciuda presiunilor dubioase ale PSD asupra propriului ministru", a declarat, pentru NewsIn, senatorul Dumitru Oprea, secretar al Comisiei pentru cercetarea abuzurilor.

Referindu-se la cazul Universităţii "Spiru Haret", senatorul a susţinut că principala vină a instituţiei este că a ignorat cu intenţie legislaţia. "Apar acum diplome anulate, tineri şi părinţi disperaţi lângă zidurile unor instituţii care n-ar fi trebuit lăsate să funcţioneze. (...) Spiru Haret are marea vină că a încercat să eludeze legile şi normele legale. Acoperirea situaţiei existente în privinţa acreditării specializărilor numai pe baza Legii învăţământului, fără a respecta şi celelalte acte legislative, e ca şi cum ai spune că învăţământul superior a rămas blocat în timp la momentul emiterii acestei legi", a mai spus Dumitru Oprea.

Universitatea "Spiru Haret" nu este inclusă în Hotărârea de Guvern 749/2009, care cuprinde lista facultăţilor acreditate sau autorizate, ceea ce înseamnă că universitatea nu va putea organiza admitere în anul universitar 2009-2010. (ROXANA DIMACHE)

PNL ar putea depune o moţiune pe tema Educaţiei

Liberalii ar putea depune o moţiune simplă pe tema problemelor din Educaţie, solicitând sesiune parlamentară extraordinară pe acest subiect, nemulţumiţi şi de faptul că "decizia a fost transferată în mod nepermis de la minister la forurile PSD", se arată într-un comunicat, citat de NewsIn. 

"PNL avertizează Guvernul că, în cazul în care soluţiile adoptate nu vor fi în concordanţă cu legea sau vor încerca modificarea normelor legale pentru a da satisfacţie unor interese de grup, va depune o moţiune simplă şi va solicita întrunirea unei sesiuni parlamentare extraordinare", se precizează în comunicat. De altfel, liberalii anunţă că sprijină orice demers "de a pune ordine în sistemul de învăţământ superior privat" şi a cerut Guvernului şi primului-ministru Emil Boc "să ia atitudine faţă de presiunile politice pe care PSD le face asupra Ministerului Educaţiei".

"PNL constată că această măsură de tip administrativ a fost politizată de PSD, iar decizia a fost transferată în mod nepermis de la minister la forurile acestei formaţiuni politice. Este inacceptabil ultimatumul dat doamnei ministru Ecaterina Andronescu de a rezolva această situaţie până marţi, astfel încât absolvenţii unor specialităţi neacreditate să nu mai trebuiască să susţină noi examene, după indicaţiile domnilor Geoană, Vanghelie şi Hrebenciuc", se arată în comunicatul PNL.  În opinia liberalilor, prin această abordare "exigenţele de calitate ale învăţământului" se subordonează "intereselor electorale ale PSD şi ale lui Mircea Geoană". (ANDREI PEIA)

EVENIMENTUL ZILEI
Băsescu: Guvernul să ia taurul de coarne în cazul Spiru Haret  

Preşedintele Traian Băsescu susţine că scandalul Spiru Haret este rodul unor interese ale celor care deţin pâinea şi cuţitul în domeniul educaţiei, respectiv sindicatele şi politicienii, aceştia încercând să discrediteze sistemul privat de învăţământ. 

Şeful statului a blamat, din nou, întreaga clasă politică, afirmând că, după ce au semnat pactul naţional pentru educaţie şi după ce au fost de acord cu modernizarea sistemului,politicienii acţionează acum pentru blocarea reformei. 

Ceea ce se întâmplă în cazul Spiru Haret este o luptă a celor care vor să "diminueze" învăţământul privat, pâinea şi cuţitul fiind la stat, respectiv la minister, sindicate şi politicieni, a comentat preşedintele. El a adăugat că, deocamdată, se pare că s-a decis să se dea câştig de cauză sindicatelor.Băsescu a mai spus că sistemul de educaţie public suferă de aceleaşi tare ale celui privat şi a adăugat că s-ar bucura dacă Guvernul ar lua taurul de coarne şi ar tranşa această problemă în interiorul Coaliţiei. Şeful statului critica recent sistemul de învăţământ, afirmând că şcoala românească produce prea mulţi filosofi, în loc de tinchigii sau ospătari. Ulterior, el a revenit asupra declaraţiilor şi, într-un dialog cu Gabriel Liiceanu, a încercat să argumenteze că nu a vrut să îi jignească pe filosofi, intenţia sa fiind aceea de a spune că şcoala românească produce"tâmpiţi". Şeful statului nu a făcut atunci nicio distincţie între învăţământul public şi cel privat. (ROXANA PREDA)

Ministrul Andronescu, ton îndulcit în scandalul „Spiru Haret”  

După întâlnirea de la partid, de duminică seara, ministrul educaţiei, Ecaterina Andronescu, pare să revină la sentimente mai bune faţă de studenţii care au urmat cursurile unei specializări neacreditate/neautorizate la Universitatea „Spiru Haret” (USH). 

Ea se gândea ieri cum să-i facă pe aceştia „să sufere cât mai puţin”. La sfârşitul săptămânii trecute, ministrul educaţiei părea de neclintit în hotărârea de a da o ordonanţă de urgenţă pentru ca absolvenţii USH să reia examenul de licenţă la o universitate - de stat sau privată -, care să aibă acreditare pentru specializarea aleasă. 

După ce colegii din PSD au „muştruluit-o”, pe motiv că nu i-a consultat înainte de a lua o hotărâre, Andronescu a declarat că nu „mai avansează alte hotărâri” decât după ce primeşte raportul comisiei de control aflate, zile acestea, la „Spiru Haret”. 

Între timp, comisia de control a numărat cartoanele de diplomă eliberate de USH în ultimii şapte ani - 147.000 în total. „Analizând emiterea de cartoane pentru universitate, pot să spun că admiterea a fost scăpată din mână în timpul ministeriatului domnului Miclea. Ulterior, acelaşi lucru s-a întâmplat şi în timpul domnului Hărdău”, a spus Gabriel Ispas, şeful Corpului de Control. 

Rectorul USH, Aurelian Bondrea, a susţinut o conferinţă de presă în care a înşiruit mai multe legi şi hotărâri de guvern, pentru a demonstra legalitatea instituţiei pe care o conduce. Bondrea a anunţat şi că a dat în judecată guvernul şi Ministerul Educaţiei, din cauză că USH a fost eliminată din nomenclatorul specializărilor acreditate şi autorizate din acest an. Procesul va începe pe 6 august. (ANDREEA ARCHIP)
GARDIANUL

Tiganii si romanii, pusi sa invete separat. Ministerul Educatiei impune eliminarea segregarii

Ministerul Educatiei monitorizeaza fiecare scoala cu elevi de etnie rroma ca sa nu existe clase separate. 

Fara ca Ministerul Educatiei sa fie instiintat, conducerile unor scoli au dispus, cu cativa ani in urma, separarea copiilor de etnie rroma de restul populatiei scolare din acele unitati de invatamant preuniversitar. In urma unor controale in teritoriu, MECI a constatat ca in mai multe judete functioneaza clase separate cu elevi de etnie rroma si a inceput o campanie de aplicare a masurilor impotriva segregarii scolare din Romania. In urma unei adrese trimise, inca din luna februarie, inspectoratelor scolare (nr. 43.395), secretarul de stat pentru invatamantul in limbile minoritatilor nationale si relatia cu Parlamentul, Oana Badea, a primit raportul aplicarii masurilor de desegregare doar de la inspectoratele scolare judetene din Alba, Bistrita-Nasaud, Satu Mare, Salaj si Tulcea. Insa din raportul final al ministerului reiese ca nu toate judetele vizate au dat curs acestei cerinte: “Retransmitem in atentia inspectoratelor scolare judetene, care nu au dat curs acestei adrese, raportul de cercetare «Monitorizarea aplicarii masurilor impotriva segregarii scolare in Romania», realizat de Romani CRISS, in perioada ianuarie-iunie 2008, cu sprijinul UNICEF Romania, privind implementarea Ordinului MECT 540/ 19.07.2007, in ceea ce priveste formarea claselor mixte la clasele I si a IV-a”.  Segregarea este considerata o forma grava de discriminare si are drept consecinta accesul inegal al copiilor la o educatie de calitate, incalcarea exercitarii in conditii de egalitate a dreptului la educatie, precum si a demnitatii umane.

Sapte scoli au comasat clasele

Printre scolile in care s-a realizat desegregarea se numara Scoala Ineu, Scoala nr. 1 Buhusi, din judetul Bacau, Scoala nr. 2 din Buzau, Liceul Baleni din Dambovita, scolile nr. 4 si nr. 7 din Alexandria si Scoala de arte si meserii Gherghesti, din judetul Vaslui. “Esantionul privind formarea claselor mixte a cuprins 134 de scoli din 9 judete ale Romaniei (Alba, Botosani, Brasov, Dolj, Hunedoara, Iasi, Neamt si Salaj), precum si din municipiul Bucuresti”, se mentioneaza in adresa. In ordinul de ministru se stipuleaza ca “prezentul ordin are ca obiectiv prevenirea, interzicerea si eliminarea segregarii, vazuta ca forma grava de discriminare, cu efecte negative asupra accesului egal al copiilor la o educatie de calitate”. In articolul 1 este precizat faptul ca “pentru atingerea acestui obiectiv, se interzice, incepand cu anul scolar 2007-2008, formarea claselor I si a V-a segregate, avand preponderent sau numai elevi rromi”. Prevenirea si eliminarea segregarii se realizeaza prin formarea grupelor mixte in invatamantul prescolar, primar si gimnazial, colaborarea cu un mediator scolar pentru realizarea recensamantului scolar si rezervarea unui numar de locuri in toate clasele, pentru inscrierile tarzii. In baza datelor privind situatia unitatilor de invatamant preuniversitar care se confrunta cu fenomenul de segregare scolara, se va realiza un raport anual de progres, ce va avea in vedere demersurile intreprinse la nivel local sau central. (ANA MARIA TUICA)
Universitatea «Spiru Haret» se judeca cu Ministerul Educatiei

Conducerea Universitatii “Spiru Haret” a anuntat, luni, ca a dat în judecata Ministerul Educatiei si Guvernul pentru promovarea HG 749/2009 care elimina institutia de pe lista celor acreditate sau care pot functiona provizoriu si care interzice organizarea admiterii în anul universitar 2009-2010. Actiunea a fost introdusa la Curtea de Apel Bucuresti.

Rectorul institutiei de învatamânt superior, Aurelian Bondrea, a spus, într-o conferinta de presa, ca Universitatea “Spiru Haret” functioneaza legal si ca, în consecinta, toate diplomele eliberate de programele si specializarile institutiei sunt legale, întrucât au acreditare sau autorizare provizorie de functionare. Bondrea a precizat ca decizia ministrului Ecaterina Andronescu este abuziva si ilegala, iar prin hotarea de Guvern, care este act administrativ, se încearca eliminarea universitatii din competitia cu institutiile de învatamânt superior de stat. “Ministerul vede Universitatea «Spiru Haret» un adevarat competitor si de aceea, prin hotarârea de Guvern promovata, a vrut sa elimine acest competitor, lasând loc institutiilor private ale statului. Ma refer la faptul ca institutiile de învatamânt superior de stat organizeaza învatamânt cu taxa ceea ce contravine legislatiei în vigoare”, a precizat rectorul.

Bondrea a spus, de asemenea, ca, potrivit legii învatamântului republicata, institutiile de învatamânt superior care au cursuri de zi acreditare sau autorizate provizorii pot organiza cursuri la seral cu frecventa redusa sau la distanta. “Aceste conditii sunt îndeplinite de catre Universitatea «Spiru Haret», care are cursuri de zi acreditate sau autorizate provizoriu în structura carora a creat si învatamânt seral, fara frecventa sau la distanta. (AL.C.)

Cum a ajuns «Spiru Haret» sa aiba 300.000 de studenti
Spiru Haret a evoluat de la 30.000 la 300.000 de studenţi sub ochii a cinci miniştri ai Educaţiei, începând cu actualul ministru de resort Ecaterina Andronescu, informează Ziarul Financiar.

Universitatea "Spiru Haret", care are în prezent peste 300.000 de studenţi, a început să devină o fabrică de diplome încă din 2004, în ultima parte a mandatului actualului ministru de resort, Ecaterina Andronescu, acelaşi demnitar care acum spune că intenţionează să declare nule aproximativ 100.000 de diplome, pentru că absolvenţii nu au urmat specializări autorizate sau acreditate. Potrivit ministrului, aceşti absolvenţi trebuie să mai susţină încă o dată examenul de licenţă la universităţi acreditate. Însă a intervenit factorul politic - PSD transmiţându-i ca sarcină ministrului să examineze şi o altă cale. (REDACȚIA)
GÂNDUL

CC despre salariile profesorilor

Bani l Curtea Constituţională (CC) a motivat deciziile legate de ordonanţele care au amânat intrarea în vigoare a Legii 221/2008 privind creşterea salariilor profesorilor arătând că prin succesiunea actelor normative nu s-a respectat Constituţia, supremaţia sa şi a legilor. Curtea Constituţională (CC) a publicat, luni, motivările deciziilor prin care a constatat neconstituţionalitatea unor prevederi a OUG 1/2009 şi 151/2008, arătând că acestea reduc în mod substanţial majorările salariale la care ar fi avut dreptul personalul din învăţământ. (REDACȚIA)

Absolvenţii de liceu se înghesuie la limbile străine şi comunicare

Limbile străine, administraţia publică, ştiinţele comunicării şi finanţele sunt specializările cu cea mai mare priză la absolvenţii de liceu, care s-au înscris în acest an la facultate. Recordul îl deţin limbile moderne aplicate din cadrul Universităţii din Bucureşti, unde concurează 82 de candidaţi pe loc bugetat. Limba italiană şi limba portugheză sunt de asemenea la mare căutare, înregistrând 27, respectiv 23 de candidaţi pe loc. Deşi a înregistrat o uşoară scădere în privinţa concurenţei, specializarea administraţie şi afaceri se menţine în top, cu 18 candidaţi pe loc bugetat. 

La nivel de facultăţi, Geografia este printre preferatele tinerilor, pentru cele 365 de locuri finanţate de stat concurând 4.804 candidaţi. La polul opus se află Facultatea de Ştiinţe Politice, unde nici măcar cele 170 de locuri finanţate de stat nu s-au ocupat până la finalul înscrierilor. Per total, 25.201 absolvenţi de liceu s-au înscris la admiterea organizată de universitatea bucureşteană ce dispune de 4.385 de locuri bugetate şi 8.515 locuri cu taxă. La Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iaşi, cea mai mare concurenţă se înregistrează la specializarea de ştiinţe ale comunicării din cadrul Facultăţii de Filosofie (15 candidaţi pe loc), la mare căutare fiind şi dreptul (7,6 candidaţi pe loc). 

În privinţa domeniului economic, cei mai mulţi tineri s-au îndreptat către finanţe-bănci, Academia de Studii Economice (ASE) înregistrând pentru respectiva specializare o concurenţă de 3,3 candidaţi pe loc bugetat. În topul specializărilor ASE se menţin şi relaţiile economice internaţionale (3,8 candidaţi pe loc) şi ştiinţele administrative (4 candidaţi pe loc bugetat). Nu la fel de atractivă este însă economia agroalimentară şi a mediului care, deşi dispune de 200 de locuri bugetate, figurează ca primă opţiune pentru doar 126 de candidaţi ai ASE.

85 de candidaţi pe 327 de locuri la Inginerie electrică

Ingineria pare să fie din ce în ce mai ocolită de cei care doresc să obţină diplomă de studii superioare. Dacă în 2008, Universitatea „Politehnica” a înregistrat o creştere în privinţa numărului de candidaţi, la admiterea din acest an s-au prezentat doar 5.939 de tineri, cu o treime mai puţini faţă de anul trecut. Aproape un sfert dintre aceştia au ales drept primă opţiune ingineria şi managementul sistemelor tehnologice, în timp ce o mie de tineri s-au înscris la inginerie  mecanică şi mecatronică, facultate ce dispune de 348 de locuri bugetate.

Facultăţile UPB ocolite de candidaţi sunt Ingineria Electrică, care, deşi a pus la bătaie 327 de locuri, este preferată de doar 85 de tineri, şi Ştiinţele Aplicate, unde pentru cele 110 locuri concurează 45 de absolvenţi de liceu. Cei care nu s-au decis încă ce facultate să aleagă mai au încă o şansă, UAIC prelungind până astăzi înscrierile la Biologie, Chimie, Economie, Filosofie, Ştiinţe Politice, Fizică şi Istorie. Şi tinerii care doresc să se înscrie la Universitatea din Bucureşti au de asemenea zile suplimentare pentru a-şi depunde dosarul, rectoratul hotărând să prelungească perioada de admitere până în data de 21 iulie pentru ştiinţe politice, geologie şi geofizică şi până în 22 iulie pentru fizică.

În cazul Universităţii „Babeş-Bolyai” din Cluj-Napoca, înscrierile se vor încheia în data de 24 iulie, specializările spre care s-au îndreptat cei mai mulţi candidaţi până în prezent fiind ştiinţele economice şi gestiunea afacerilor. (RAUL FLOREA)
Diplome 

Ministrul Andronescu nu a luat o hotărâre finală

Universitatea Spiru Haret a scos 147.000 de studenţi cu licenţă

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, spune că Universitatea Spiru Hare” îşi bate joc de inspectorii MECI refuzând să pună la dispoziţie actele care ar trebui să facă lumină în problema diplomelor 

 „Reprezentanţii Universităţii Spiru Haret i-au ţinut astăzi o oră cu ochii pe pereţi pe inspectorii ministerului, care au fost trimişi în control. Inspectorii au solicitat baza de date pentru a putea afla, pe fiecare facultate, câţi studenţi au fost înmatriculaţi, dar li s-a dat doar ordinul de înmatriculare la nivelul întregii universităţi. Deci, nu ne-au dat tocmai acele acte de care avem nevoie pentru a stabili câţi absolvenţi trebuie examinaţi din nou“, ne-a declarat, în exclusivitate, ministrul Andronescu. 

Echipa Corpului de control al MEC a găsit totuşi evidenţa diplomelor eliberate de către Universitatea Spiru Haret din 2003 până în 2009. Astfel, în 2003 – s-au eliberat 5.700 de diplome de licenţă, în 2004 – 5.000; în 2005 – 6.000; în 2006 – 10.000, în 2007 – 15.000, iar în 2008 – 50.000 de diplome. Pentru anul 2009, Universitatea Spiru Haret a solicitat 56.000 de diplome, dar Ministerul Educaţiei nu a aprobat eliberarea lor.  În total, din 2003 până astăzi, USH a eliberat 91.000 de diplome de licenţă, la care se adaugă şi cele solicitate în 2009. În total: 147.000 de diplome. 

Andronescu rămâne fermă în problema revalidării licenţei

Ministrul Andronescu ne-a declarat că nu va accepta sub nici o formă ca problema intrării în legalitate a programelor de studii de la ID şi FR ale universităţii să fie negociată: „Cred că nu se mai poate accepta ca o universitate să nu respecte legislaţia. Voi găsi o soluţie aşa cum am şi spus joia trecută, pentru ca şi absolvenţii de la Spiru Haret să posede diplome valide. Astăzi şi mâine vom definitiva actul normativ.“ 

Universitatea Spiru Haret a organizat astăzi o conferinţă de presă, în care a anunţat că dă în judecată MEC şi Guvernul pentru că, în opinia rectorului Bondrea, universitatea a organizat cursurile la ID ca pe centre tehnologice. În legea învăţământului nu există astfel de forme de învăţământ. Oricum, legea calităţii şi hotărârile de guvern privind organizarea formelor de studii spun fără echivoc că pentru fiecare astfel de formă: zi, ID, FR, seral, universităţile sunt obligate să obţină de la ARACIS autorizarea provizorie şi acreditarea. Exact aceste prevederi nu sunt respectate de către universitate şi astfel programele de studii din cele 53 de centre unde s-a organizat învăţământ la forma ID nu au nici autorizare provizorie de funcţionare, nici acreditare.

Până la închiderea ediţiei doamna ministru nu a luat nici o altă decizie în afara celei deja anunţate săptămâna trecută şi pe care o susţinea în continuare inclusiv astăzi, anume pe aceea de a realiza un act normativ prin care absolvenţilor 2006-2009 ai Universităţii Spiru Haret să li se ofere posibilitatea prin susţinerea unui nou examen de licenţă să-şi valideze diploma. 

Doamna ministru ne-a spus că din discuţia avută cu preşedintele PSD, Mircea Geoană, nu a rezultat că soluţia propusă de minister ar trebui să excludă varianta susţinerii unei alte licenţe pentru absolvenţii USH 2006-2009 de la formele de învăţământ la distanţă şi frecvenţă redusă din cele 54 de centre. (MELANIA MANDAȘ)

Aurelian Bondrea spune că învăţământul de stat e nelegal

Reacţii l În timp ce Universitatea „Spiru Haret“ a anunţat din nou faptul că va da în judecată ministerul pe care îl acuză de abuz, federaţiile studenţeşti şi rectoratele susţin demersul Ecaterinei Andronescu 

După două săptămâni de tăcere, rectorul-preşedinte al Universităţii „Spiru Haret“ (USH), Aurelian Bondrea, iese la contraatac susţinând că centrele de învăţământ la distanţă ale instituţiei pe care o conduce nu au nevoie de acreditare întrucât acestea ar fi platforme tehnologice. „Centrele de învăţământ la distanţă incriminate de ministrul Educaţiei nu sunt programe şi specializări, ci platforme tehnologice care permit tinerilor din diverse reşedinţe de judeţ şi din marile capitale occidentale să studieze on-line cu profesorii de la facultăţile acreditate“, a declarat Bondrea într-o conferinţă de presă, anunţând că USH va da în judecată instituţia despre care spune că susţine universităţile de stat: „Ministerul vede în Universitatea «Spiru Haret» un adevărat competitor şi de aceea, prin hotărârea de guvern promovată, a vrut să elimine acest competitor lăsând loc instituţiilor private ale statului. Mă refer la faptul că instituţiile de învăţământ superior de stat organizează învăţământ cu taxă ceea ce contravine legislaţiei în vigoare. Prin eliminarea Universităţii «Spiru Haret» se lasă câmp liber învăţământului superior de stat privat care este neconstituţional şi nelegal“. Mai mult, în viziunea şefului USH, toate diplomele eliberate de universitate sunt legale iar decizia ministrului Educaţiei de a scoate instituţia din cadrul legal recunoscut de stat este abuzivă. 

Studenţi, rectori, universităţi, miniştri susţin aplicarea legii 

Uniunea Studenţilor din România şi Uniunea Naţională a Studenţilor din România declară, la unison, într-un comunicat de presă că vor face tot ce le stă în putere să apere drepturile sutelor de mii de studenţi din sistemul de învăţământ de stat ce sunt nedreptăţiţi datorită Universităţii „Spiru Haret“ şi că vor „depune toate diligenţele astfel încât Comisia Europeană să ia act de neregulile din această instituţie. Susţinem demersul Ministerului Educaţiei. Credem în promisiunile preşedintelui României. Aşteptăm soluţiile factorilor de decizie din România.“ Front comun cu ministerul fac de asemenea şi cele mai mari universităţi din România, Universitatea din Bucureşti, Universitatea „Babeş-Bolyai“ din Cluj-Napoca, Universitatea „Alexandru Ioan Cuza“ din Iaşi şi Universitatea de Vest din Timişoara care cer clasei politice să sprijine măsurile „responsabile şi exigente“ care au fost luate de către Ministerul Educaţiei pentru asanarea învăţământului superior românesc. „La noi, din păcate, universităţile private se înţeleg pe sine ca unităţi comerciale. Fără proceduri, însă, nu se poate gestiona un sistem în care se mai consideră pregătirea universitară drept bun public“, ne-a precizat rectorul UBB, Andrei Marga.  (RAUL FLOREA, MAELANIA MANDAȘ VERGU)
INTERESE 

Spiru dă examen în PSD

Candidatul Geoană, studentul fantomă Vanghelie şi deputaţii cu diplome ilegale de Spiru o atacă pe Andronescu la facultăţi

Ministrul Educaţiei prezintă astăzi PSD-ului soluţia miraculoasă de recuperare a voturilor absolvenţilor declaraţi ilegalişti de la „Spiru Haret“. Geoană o aşteaptă la raport, Vanghelie o atacă din solidaritate studenţească, iar deputaţii cu diplomă ilegală de Spiru îi bat obrazul

Diplome contra voturi. Acesta a fost calculul simplu al lui Mircea Geoană, care, împreună cu mai mulţi lideri PSD, a băgat-o, duminică seara, în şedinţă pe Ecaterina Andronescu, cerându-i să repare greşeala de a-i lovi pe posesorii de diplome Spiru Haret, socotite „ilegale” în varianta Ministerului Educaţiei. Cu prezidenţialele bătându-i la uşă, Mircea Geoană a calculat că e o eroare să-şi pună în cap câteva sute de mii de posibili votanţi, drept care i-a cerut Ecaterinei Andronescu să găsească „o soluţie” prin care statul să le recunoască absolvenţilor diplomele, fără a-i obliga să mai dea o dată examenele. La poziţia lui Mircea Geoană s-a raliat imediat şi Marian Vanghelie, şeful direct pe linie de partid al Ecaterinei Andronescu. Vanghelie a certat-o pe şefa Educaţiei că aplică măsuri „în retroactivă”: "Părerea mea personală este că nu pot veni cu măsuri retroactive. Eu cred că informaţia din partea ministerului nu a fost foarte clară, iar răspunsul ministrului trebuie să sune într-un mod categoric, diplomele vor trebui să fie recunoscute. Nicio măsură nu poate veni în retroactivă". 

„Nu sunt penibil să mă bat pentru mine”

 Vanghelie, care, imediat după ce şi-a luat, acum câţiva ani, bacalaureatul, s-a înscris la două facultăţi, Drept şi Finanţe, la o misterioasă facultate particulară, despre care n-a spus nimănui nimic, a explicat, ieri, pentru Gândul, că intervenţia sa publică pentru Spiru Haret n-are o miză personală: „Eu n-am nicio legătură cu Spiru. Eu nu sunt penibil să mă bat pentru o problemă a mea personală. Eu, dacă am ieşit, am reacţionat să mă bat pentru cei care au o problemă. Eu sunt om serios, nu mă duc în derizoriu”. Cu toate acestea, Marian Vanghelie n-a dorit să ne dezvăluie la ce facultăţi este student, tot ce a putut să precizeze fiind că una a abandonat-o pe parcurs: „Eu despre asta nu am discutat cu nimeni până acum şi nici n-o voi face. Am început două facultăţi. La una (la Finanţe, n.n.) am renunţat, pentru că eram la zi şi nu mai aveam timp”. 

Deputatul Pieptea (PNL) a vrut doar o patalama de intelectual

Nu numai pesediştii se bat pentru Spiru, o universitate cu puternice proptele politice. Mulţi politicieni au predat la facultăţile acestei universităţi, iar unii au chiar diplome de aici. Există chiar şi deputaţi cărora Ecaterina Andronescu le-a declarat diplomele ilegale. De pildă, deputatul PNL Cornel Pieptea a obţinut în 2007 licenţa în cadrul Facultăţii de Management Financiar Contabil, secţia Contabilitate şi Informatică de Gestiune la Universitatea Spiru Haret, cursuri la distanţă. ”Nu-i o problemă. Eu am făcut la vremea mea electronica la stat. Dacă se va da examen, probabil voi merge. Dar nu imediat, nu sunt interesat, nu o să mă duc niciodată pe un post de economist, am făcut facultatea pentru a căpăta nişte cunoştinţe de bază”, ne-a explicat el. Liberalul a subliniat că nu i se pare normal ca absolvenţii să fie obligaţi să dea examen din nou. ”Dincolo de faptul că şi eu sunt în situaţia aceasta, nu prea mi se pare normal să se repete examenul. E un moment neplăcut în special pentru cei încadraţi la locul de muncă, mai ales că nu există lege care să se aplice retroactiv, cum se întâmplă în acest caz. Nu este vina celor care au mers şi au dat examenele cu bună-credinţă”. 

Deputatul Obuf (PD-L): „Nu mă interesează diploma. A fost mai mult un moft”

Deputatul PD-L Ovidiu Buhăianu Obuf a absolvit în 2008 Facultatea de Drept şi Administraţie Publică din cadrul Universităţii Spiru Haret. El a confirmat pentru Gândul că a făcut cursurile la distanţă, deci intră în categoria celor cu diplome ilegale. Parlamentarul s-a arătat însă dezinteresat de scandal. El a explicat că este profesor de educaţie fizică, a făcut facultatea de specialitate la stat şi este chiar aproape de a deveni doctor în domeniu tot în cadrul Universităţii din Iaşi. ”Facultatea de Drept la Spiru Haret am făcut-o pentru a-mi consolida cunoştinţele ca parlamentar. Nu mă interesează diploma. A fost mai mult un moft de a lua contact cu nişte cunoştinţe juridice. Sunt prea avansat în domeniul meu, sportul, ca să mă intereseze altceva”, a afirmat el. Şi deputata social-democrată Oana Niculescu-Mizil a declarat, în biografia profesională, o perioadă de trei ani (2000-2003), pe care parcurs-o ca studentă la „Spiru”, în cadrul Facultăţii de Marketing şi Afaceri Economice Internaţionale. Conform perioadei menţionate, nu rezultă însă că aceasta ar fi şi absolvit cu diplomă de licenţă facultatea respectivă. 

Senatorul liberal Mario Ovidiu Oprea a terminat şi el, anul trecut, Dreptul la aceeaşi universitate, dar el ne-a spus că nu-şi face probleme, întrucât diploma sa este legală: „Eu am făcut cursurile la zi, deci nu am nicio problemă. Totuşi, cred că instituţia în sine n-ar trebui blamată. Trebuie să încurajăm orice formă de învăţământ”. (MARIAN SULTĂNOIU, BOGDAN CRISTEA ADRIANA DÂRVARU)

Băsescu ia partea „particularilor“ de la Spiru Haret. Ministrul Andronescu nu s-a hotărât dacă absolvenţii ilegali vor da licenţa din nou

Preşedintele Traian Băsescu rupe tăcerea în privinţa Universităţii „Spiru Haret”, declarând că întreaga problemă are loc pe fondul unei lupte purtate de Ministerul Educaţiei în detrimentul învăţământului privat „Este vorba despre o luptă dusă de cei care vor să diminueze învăţământul privat, pentru că pâinea şi cuţitul se află în mâna celor de la stat, iar pe de altă parte, o luptă pentru blocarea modernizării sistemului de învăţământ dusă în tandem de sindicate şi Ministerul Educaţiei. Învăţământul de stat are aceleaşi hibe ca cel privat. Ceea ce vedem este rezultatul luptei unor interese ale învăţământului de stat în detrimentul învăţământului privat”, a spus Băsescu precizând că „M-aş bucura dacă guvernul va lua taurul de coarne”.  (RAUL FLOREA)

Băiete, un Spiru Haret sec, din 2009!

Specialistul în politică Mircea Geoană s-a pronunţat în chestiunea Universităţii „Spiru Haret“ şi a lăsat repetentă ideea de specialist în România. În Educaţie, un specialist este Ecaterina Andronescu, cu toate păcatele ei. Dar doamna ministru a studiat degeaba, degeaba a făcut masterate şi doctorate. Când a vrut să ia o măsură tehnică, de specialist, în legătură cu acreditarea unor specializări pentru învăţământul la distanţă, a aflat că nu poate. Dreptul ăsta îl au specialiştii partidului, Vanghelie, Oprişan, Liviu Dragnea şi ceilalţi, care au şcoala vieţii. Geoană, specialistul-şef, a declarat clar că studenţii în chestiune, care votează la toamnă, nu trebuie să sufere. În facultate, suferinţa e examen şi examenul e suferinţă, aşa că s-a ajuns şi la concluzia logică: absolvenţii online, chiar dacă au diplomele virusate de lipsa avizelor de la Ministerul Educaţiei, nu mai trebuie să dea niciun examen. Ca să îşi justifice poziţia, Mircea Geoană lansează şi un concept nou: „studentul de bună-credinţă“, de parcă e vorba de cumpărarea unei case şi nu de obţinerea unei diplome. Cum ar veni, nu contează ce ai învăţat, ci ce ai gândit când ai plătit taxa. De aici, se va ajunge la urmări interesante. În orice ţară normală din lume contează numele şi prestigiul facultăţii. În România, de acum încolo, va conta nu numai numele facultăţii, ci şi anul de absolvire. De exemplu, pentru Universitatea „Spiru Haret“, 2009 este un an deosebit. În anul ăsta a plouat cam mult, vinul a ieşit cam prost, a plouat şi cu promisiuni electorale, dar diplomele au ieşit bine. (MARIUS NIȚU)
JURNALUL NAŢIONAL

ULTIMATUM PENTRU ANDRONESCU

Soluţie politică la scandalul Spiru Haret

Preşedintele PSD, Mircea Geoană, i-a atras atenţia ministrului Educaţiei că a luat o decizie cu care partidul nu este de acordMinistrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, sfidează conducerea PSD şi, deşi ameninţată cu retragerea sprijinului politic, spune că va susţine în continuare ca absolvenţii specializărilor neacreditate de la Universitatea "Spiru Haret" să dea un examen de validare, pentru a li se recunoaşte diplomele.

Ecaterina Andronescu trebuie însă să găsească o rezolvare "politică" pentru ca aproximativ 100.000 de potenţiali alegători, absolvenţi de "Spiru", să nu aibă de suferit tocmai în an electoral. "Cred că validarea trebuie făcută. În discuţia de la PSD s-a vorbit despre numărul îngrijorător de mare al celor cu diplome invalidate", a declarat ieri Ecaterina Andronescu pentru Jurnalul Naţional. 

Asta după ce duminică seară ministrul Educaţiei a participat la o şedinţă a social-democraţilor, în urma căreia a exprimat un punct de vedere care era în contradicţie cu cele declarate de preşedintele PSD, Mircea Geoană. Liderul PSD a susţinut că studenţii nu ar mai trebui să dea examen, în timp ce Andronescu a declarat că nu se pune problema aşa. Purtătorul de cuvânt al PSD, Bogdan Niculescu-Duvăz, a spus, după şedinţa PSD, că partidul a decis mandatarea ministrului Educaţiei pentru găsirea unei soluţii "politice" pentru rezolvarea cazului "Spiru Haret", astfel încât studenţii de la această universitate "să nu sufere". 

DE LA 5.000 LA 56.000 DE DIPLOME

Ecaterina Andronescu a mai precizat că va participa la şedinţa PSD de astăzi, unde va prezenta datele pe care Comisia de Control a Ministerului Educaţiei le-a adunat până acum de la "Spiru Haret". "Trebuie să avem dimensiunea a ceea ce s-a întâmplat acolo", a afirmat ministrul, făcând referire la faptul că din anul 2003 universitatea a început să solicite din ce în ce mai multe diplome de absolvire. Mai exact, dacă în 2003 "Spiru Haret" a cerut Ministerului Educaţiei 5.700 de diplome, în 2004 a avut nevoie de 5.000, în 2005 de 6.000, în 2006 de 10.000, în 2007 de 15.000, iar în ultimii doi ani de 50.000, respectiv 56.000 de diplome. 

LA JUDECATĂ CU GUVERNUL

În acelaşi timp, conducerea Universităţii "Spiru Haret" a anunţat ieri că a dat în judecată Ministerul Educaţiei şi Guvernul pentru promovarea HG 749/2009, care elimină instituţia de pe lista celor acreditate sau care pot funcţiona provizoriu şi care interzice organizarea admiterii în anul universitar 2009-2010. Rectorul Aurelian Bondrea a spus că Universitatea "Spiru Haret" funcţionează legal şi că, în consecinţă, toate diplomele eliberate de programele şi specializările instituţiei sunt legale, întrucât au acreditare sau autorizare provizorie de funcţionare. 

Bondrea a precizat că decizia ministrului Ecaterina Andronescu este abuzivă şi ilegală, iar prin hotărârea de Guvern se încearcă eliminarea universităţii din competiţia cu instituţiile de învăţământ superior de stat. Tot ieri, Autoritatea pentru Protecţia Consumatorilor a cerut o întâlnire Ministerului Educaţiei, Agenţiei de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior şi Consiliului Naţional de Atestare a Titlurilor, Diplomelor şi Certificatelor Universitare pentru a-şi stabili competenţele în cazul diplomelor "Spiru Haret".

Ecaterina Andronescu a anunţat săptămâna trecută că diplomele eliberate de Universitatea "Spiru Haret" şi de alte instituţii de învăţământ superior la programele de studii neautorizate sunt nule, dar pot fi validate dacă absolvenţii dau un examen de validare, care va putea fi susţinut într-un interval de cinci ani.

La tribunal

Peste 20 dintre absolvenţii "Spiru Haret", secţia Deva, care au fost scoşi din examenul de titularizare, au depus plângere penală împotriva Inspectoratului Şcolar Judeţean Hunedoara pentru abuz în serviciu şi comportament abuziv. Deja s-a deschis dosar penal, înregistrat la Parchetul de pe lângă Judecătoria Deva, iar acesta va fi trimis spre cercetare Inspectoratului de Poliţie al judeţului Hunedoara. Persoanele care au depus plângerea reclamă faptul că reprezentanţii Inspectoratului Şcolar Judeţean Hunedoara, care au coordonat comisia de examinare la concursul de titularizare, le-au refuzat dreptul de a da examenul şi le-au scos afară din săli cu câteva minute înainte ca subiectele să fie făcute publice. (EUGENIA MIHALCEA)

CONCLUZIE POLITICĂ

Diplomele "Spiru Haret", valabile

Christian Silva | Jurnalul NaţionalMinistrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, mai dă o şansă absolvenţilor de la "Spiru Haret"Studenţii şi absolvenţii programelor autorizate sau acreditate ale Universităţii "Spiru Haret" nu vor avea nici un fel de probleme în recunoaşterea diplomelor lor, indiferent de forma de învăţământ urmată, după cum a spus ieri ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu.

"Toate diplomele eliberate deja de Universitatea «Spiru Haret» rămân valabile, pentru toate programele de învăţământ aprobate prin lege, urmând ca printr-un act normativ să fie reglementată situaţia individuală a celor care necesită revalidarea diplomelor", a declarat Andronescu. Ministrul a precizat că echipa ministerului efectuează controlul la "Spiru Haret" cu greu, din cauza lipsei de transparenţă a universităţii. "Toţi studenţii înscrişi la diferite centre autorizate, acreditate sau neautorizate sunt cuprinşi în aceeaşi bază de date. Nu avem datele necesare pentru a separa aceste cifre. De asemenea, universitatea, prin semnătura rectorului, a avizat 92 de conferenţiari şi profesori universitari, care nu au fost confirmaţi de nici o autoritate în domeniu", a mai prezentat Andronescu câteva nereguli găsite până acum la "Spiru". 

Ecaterina Andronescu a mai spus că Universitatea "Spiru Haret" a solicitat în ultimii CINCI ani aproape 150.000 de diplome de absolvire de la minister. Numărul diplomelor a crescut de la 5.700 în 2003 la 50.000, respectiv 56.000 în 2008 şi 2009.

CEREREA PSD

Ministrul Educaţiei a făcut aceste declaraţii ieri seară, după ce preşedintele PSD, Mircea Geoană, a revenit la sentimente mai bune şi a declarat că Andronescu are întreg sprijinul său pentru a continua anchetele la "Spiru Haret". "Acest adevărat Caritas al diplomelor trebuie să înceteze", a declarat ieri Geoană. Liderul PSD a reluat însă ideea că soluţia care va fi propusă de Andronescu va trebui să nu îi afecteze pe studenţi şi pe părinţi. Geoană a menţionat că diplomele celor care au absolvit "Spiru Haret" ar trebui să fie considerate valide, cu excepţia unor cazuri clare în care se dovedeşte că s-a încălcat legea.

În asentimentul PSD, vicepreşedintele Partidului Conservator, Lia Ardelean, a declarat ieri că diplomele de la "Spiru Haret" nu pot fi anulate, deoarece acestea au fost aprobate de Ministerul Educaţiei. Vicepreşedintele PC consideră că diplomele absolvenţilor Universităţii "Spiru Haret", care sunt contestate, nu trebuie anulate, dar că este necesar să se ia măsuri astfel încât să nu continue să funcţioneze facultăţi neacreditate. "Consider că ne aflăm în faţa unei abordări greşite a acestui subiect al diplomelor anulate, iar soluţiile de rezolvare trebuie să depăşească sfera politică. Specialiştii din învăţământul superior ar trebui să facă front comun pentru depăşirea crizei actuale, iar imixtiunea politică nu are ce căuta în stadiul actual al dezbaterii respective", a susţinut Lia Ardelean. (EUGENIA MIHALCEA)
Duvăz: Controlul de la "Spiru Haret" arată "probleme destul de grave"

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a transmis PSD că nu a fost finalizat controlul la Universtitatea "Spiru Haret", astfel încât concluzia va fi trasă doar în momentul finalizării acestuia, a declarat purtătorul de cuvânt Bogdan Duvăz. Acesta a precizat că, în urma controlului întreprins la Universitatea "Spiru Haret", s-au "deschis piste noi", el afirmând că "sunt probleme destul de grave".

Potrivit lui Duvăz, în aceste condiţii s-ar impune o modificare legislativă care să trateze de o manieră drastică sistemul de supraveghere şi verificare a cifrelor de şcolarizare. Duvăz a arătat că PSD i-a solicitat ministrului Andronescu să finalizeze controlul cât mai repede, apreciind că un raport al corpului de control ar trebui finalizat în termen de zile, informează Mediafax.

Potrivit lui Duvăz, PSD doreşte ca studenţii care au absolvit şi au confirmate studiile de o diplomă valabilă, recunoscută de ministerul Educaţiei şi cu antetul acestuia, să nu aibă nicun fel de probleme.

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a anunţat că diplomele eliberate de Universitatea "Spiru Haret" şi alte instituţii de învăţământ superior la programele de studii neautorizate sunt nule, dar pot fi validate dacă absolvenţii dau un examen de selecţie, care va putea fi susţinut într-un interval de cinci ani.

Absolvenţii programelor de studii şi de la formele de învăţământ neautorizate vor putea să-şi valideze diplomele într-o perioadă de cinci ani, dacă promovează un examen de selecţie şi dacă susţin şi promovează examenul de licenţă într-o universitate cu programul de studii acreditat şi evaluat cu calificativul "grad ridicat de încredere". Această procedură va fi cuprinsă într-o ordonanţă de Guvernului, iar lista universităţilor la care se va putea susţine acest examen de validare va fi făcută publică de MECI odată cu actul normativ. (MEDIAFAX)

Vanghelie, despre studenţii Universităţii Spiru Haret: "Nu sunt roşii nici cartrofi, ci o problemă socială"

Cei care au absolvit cursurile Universităţii Spiru Haret nu sunt cartofi şi nici roşii, nici voturi pentru partid, ci o problemă socială, a declarat liderul PSD Bucureşti, Marian Vanghelie. Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu trebuie să vină cu o soluţie care să nu se aplice retroactiv şi să pună 100.000 de oameni în situaţia penibilă de a da din nou un nou examen de absolvire, a mai susţinut liderul social-democrat.

În PSD, măsurile Ecaterinei Andronescu a nemulţumit la culme atât conducerea, îngrijorată de implicaţiile electorale şi sociale, cât şi membrii de partid care predau cursuri pe la universităţii particulre şi care se tem să nu se inaugureze un nou precedent în materie care să le afecteze interesele financiare la aceste unităţi de învăţământ private. Cum astăzi expiră ultimatumul dat ministrului Educaţiei de a găsi o soluţie la acestă problemă, liderii PSD s-au reunit pentru a primi un mesaj din partea Ecaterinei Andrionescu în legătură cu rezolvarea pe care a găsit-o pentru ca licenţiaţii care au urmat cursurile unor discipline neacreditate la nivelul acestei universităţi să nu fie siliţi să repete acest proces.

În cadrul partidului, măsurile luate de Andronescu în acesat domeniu sunt aspru criticate. Totuşi tendinţa nu este cea de a pedepsi ministrul pentru o măsură considerată bună în esenţa sa, ci de a o sili să nu o aplice retroactiv pentru studenţii Universităţii Spiru Haret care au absolvit în ultimii cinci ani cursuri şi discipline pentru care nu s-a obţinut acreditarea de la ministerul Educaţiei. "S-a pripit foarte mult, este o decizie proastă, prea multe stângăcii la Ministerul educaţiei în ultima vreme" a comentat acid situaţia preşedintele CJ Vrancea, social-democratul Marian Oprişan. "O problemă socială, nu electorală" care a fost provocată de "un om mai bine pregătit profesional decât politic" susţine mai rezervat liderul PSD Bucureşti, Marian Vanghelie.

"Nu s-a pus problema că nu a făcut bine ce a făcut. Se pune problema corpului tinerilor care au dat examen. Noi vorbim de 100.000 de persoane, vorbim de o problemă socială. Nu aş fi niciodată de acord ca o problemă retroactivă să vină înapoi. Eu cred că de vină este tot sistemul politic care a acceptat de-a lungul timpului aceasta situaţie" a mai afirmat cel care a garantat în trecut numirea lui Andronescu în fruntea Educaţiei.

Liderul PSD Bucureşti a apreciat că rezolvarea acestei probleme trebuie să vină tocmai din partea ministerului. "Deci oamenii au dat examen. Cu toţii ne confruntăm cu foarte mulţi tineri care au terminat studiile şi nu înţeleg şi nu ştiu nimic. Dar aceşti tineri au învăţat şi acum în ai pune într-o situaţie penibilă la nivelul instituţiilor în care lucrează... sunt oameni care nu sunt nici cartofi şi nici roşii" a conchis Vanghelie. (PRELUARE ANTENA3)

ROMÂNIA LIBERĂ

Profesorii dau Guvernul in judecata

» Sindicalistii din sistemul universitar intentioneaza sa actioneze Guvernul in instanta pentru ca a amanat aplicarea legii prin care salariile profesorilor urmau sa fie marite cu 50%. 
"Vizavi de faptul ca Guvernul Romaniei tergiverseaza in continuare aplicarea Legii 221, am hotarat sa dam in judecata Guvernul Romaniei pentru ca, asa cum s-a hotarat de catre Curtea Constitutionala, este aplicabila. De aceea, vom intenta un proces in care capete de acuzare vor fi nerespectarea hotararilor judecatoresti si conduita abuziva exercitata cu rea-credinta de catre Executiv", a spus Anton Hadar, presedintele Federatiei "Alma Mater".

Nerespectarea hotararii care le da castig de cauza profesorilor este mentionata ca un punct slab si in Strategia de parteneriat cu Romania pentru perioada 2009-2013, realizata de Banca Mondiala. Educatia este sectorul cu cea mai mare nevoie de reforma, repetatele incercari de revigorare a sistemului facand mai mult rau decat bine, ceea ce dauneaza intregii societati, iar unul dintre punctele slabe ale invatamantului romanesc fiind salariile mici ale profesorilor, potrivit Bancii Mondiale. Institutia sustine solutia descentralizarii sistemului de invatamant, dar tinand cont de un cadru legal, care sa presupuna finantare mai flexibila si mai multa autonomie data scolilor, dar si o administrare a cheltuielilor care sa se focuseze pe rezultate. Cheltuielile publice trebuie sa fie transparente, iar informatiile legate de administrarea banilor publici ar trebui sa poata fi oricand accesate. Finantarea descentralizata va trebui sa tina cont si de cresterea salariilor cadrelor didactice – se arata in documentul BM. Subiectul este unul extrem de sensibil in contextul problematicii legii majorarii cu 50% a salariilor profesorilor, care a fost de nenumarate ori anulata in mod neconstitutional de Guvern, dar si a proiectului de lege a salarizarii unitare a bugetarilor, ramasa in stadiul de negociere dupa neintelegerile dintre sindicate si Ministerul Muncii. O problema semnalata de Banca Mondiala este legata de rezultatele sub medie ale studentilor romani la evaluarile internationale, in ciuda instituirii unor agentii de asigurare a calitatii.

Punctele vulnerabile ale educatiei mai sunt lipsa de profesionalism si lipsa calitatilor manageriale ale celor in mainile carora sta administrarea acestui serviciu public, nu numai la nivel inalt, cat mai ales regional si local. De asemenea, birocratia care a pus stapanire pe institutiile publice afecteaza si sectorul de educatie la toate nivelurile, facandu-l ineficient, potrivit raportului Bancii Mondiale. 

POZITIV

» Proiecte educationale 

Pe de alta parte, un aspect pozitiv evidentiat de Banca Mondiala este legat de proiectele educationale la care Ministerul Educatiei lucreaza, privind invatamantul rural, dezvoltarea schemelor de imprumuturi pentru studenti ca o alternativa la bursele universitare si proiecte legate de incluziunea romilor si a categoriilor defavorizate. (AIDA DĂNĂILĂ)
Andronescu: Toate diplomele obtinute de studentii Spiru Haret sunt valide, pana la clarificarea situatiei

Diplomele tuturor studentilor de la Spiru Haret sunt valabile pana la clarificarea situatiei", a anunta ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu, marti. "Pana in prezent, echipa de control nu a avut acces la toate datele necesare, astfel ca, pana la clarificarea situatiei printr-o reglementare, toate diplomele obtinute de studentii de la Universitatea Spiru Haret, fie ca vorbim de studentii de la centrele de zi, fie de cei de la ID, sunt valabile", a precizat Andronescu in cadrul unei conferinte de presa.

Tot in cadrul conferintei, ministrul Educatiei a acuzat Universitatea Spiru Haret ca a validat ilegal 92 de conferentiari si profesori si a eliberat peste 50.000 de diplome fara a cere acordul A.R.A.C.I.S. "Vom propune masuri de intrare in legalitate a Universitatii Spiru Haret, dar pentru acest lucru avem nevoie si de sprijinul universitatii, pentru ca in prezent controlul se desfasoara cu dificultate", a mai spus ministrul. (REDACȚIA)
Anul scolar 2009-2010 incepe la 14 septembrie

Anul scolar 2009-2010 incepe la 14 septembrie si dureaza 35 de saptamani (173 de zile lucratoare), incheindu-se la 11 iunie 2010, informeaza Mediafax.

Ministerul Educatiei, Cercetarii si Inovarii (MECI) informeaza, marti, ca primul semestru al anului scolar 2009 - 2010 se incheie in 29 ianuarie 2010, fiind intrerupt de vacanta de iarna din 19 decembrie si pana pe 3 ianuarie si de cea pentru prescolari si elevii din invatamantul primar, din perioada 2 - 9 noiembrie. Vacanta intersemestriala a fost stabilita pentru intervalul 30 ianuarie 2010- 7 februarie 2010.

Cursurile celui de-al doilea semestru incep in 8 februarie 2010 si se incheie in 11 iunie 2010. Vacanta de primavara a fost stabilita pentru saptamana 3 - 11 aprilie 2010. Vacanta de vara incepe, astfel, in 12 iunie 2010 si se incheie in 12 septembrie 2010. Exceptiile de la regula sunt clasele a IX-a de pe filiera tehnologica, pentru care durata cursurilor este de 39 saptamani, din care trei sunt rezervate stagiilor practice, clasa a X-a de la scoala de arte si meserii, clasa a XII-a de liceu - filiera tehnologica, ruta directa de calificare, clasa a XII-a de liceu - filiera tehnologica, ruta directa de calificare si clasa a XIII-a de liceu - filiera tehnologica, ruta progresiva de calificare, pentru care durata cursurilor este de 36 saptamani (o saptamana alocata stagiului practic). In plus, clasa a XI-a - anul de completare si pentru invatamantul special - clasele IX-XI, ciclul inferior al liceului, filiera tehnologica vor efectua 37 de saptamani de studiu, dintre care doua de practica. Pentru invatamantul postliceal (scoala postliceala si scoala de maistri) durata cursurilor este stabilita prin planurile de invatamant in vigoare. Tezele pot fi sustinute, de regula, pana in 18 decembrie in semestrul I si pana in 14 mai 2010 in semestrul II. (REDACȚIA)

30 de copii si adulti cazati in tabara din Venus au ajuns la spital cu toxiinfectie alimentara

Aproape 30 de copii si adulti au ajuns luni noapte la spitalul din Mangalia cu toxiinfectie alimentara. Acestia erau cazati intr-o tabara de vara din statiunea Venus, acolo unde aveau asigurate si cele trei mese pe zi. Medicii de la Directia de Sanatate Publica au spus ca se confrunta cu un focar de toxiinfectie alimentara si au declansat o ancheta epidemiologica, anunta Realitatea TV.

Primii copii au fost adusi la spitalul din Mangalia, luni, in jurul orei 22.00. Ei prezentau stari de voma, dureri de cap si diaree. Speriati, parintii au cerut medicilor imediat internarea lor. Dupa internarea copiilor, medicii de la spitalul din Mangalia au anuntat si Directia de Sanatate Publica din Constanta. "Am fost anuntati ca sunt copii bonavi la spital cu toxiinfectie alimentara. Este un focar, nu pot sa va spun mai multe. Abia am pornit ancheta care este in curs de desfasurare", a declarat inspectorul DSP Constanta, Mariana Petre.

Reprezentantii popasului turistic din statiunea Venus unde au fost cazati copiii si parintii, nu au vrut sa faca niciun comentariu despre cele intamplate in tabara. In urma cu doi ani, aproape 100 de copii din tabara Navodari au ajuns la spital, tot cu toxiinfectie alimentara. Ei au mancat alimentele preparate de o bucatareasa infectata cu salmonela. (REDACȚIA)
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