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STIREA ZILEI
Federaţia "Spiru Haret”, a finalizat referendumul pe tema protestelor; acţiunile preferate sunt boicotarea examenelor naţionale, la care ar participa 80% dintre cadrele didactice, şi greva generală, la care ar urma să ia parte 70% dintre membrii federaţiei
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL

Sindicatele din educaţie vor să boicoteze examenele naţionale

Federaţiile din educaţie se vor întâlni săptămâna aceasta pentru a centraliza datele referendumului printre profesori privind acţiunile faţă de neacordarea majorărilor salariale. Forma de protest preferată de cadrele didactice este boicotarea examenelor naţionale.

"Federaţia nostră a centralizat răspunsurile pe care le-au dat circa 80% dintre cei 45.000 de profesori afiliaţi şi cele două acţiuni preferate sunt mitingul, la care ar urma să participe peste 64% dintre cadrele didactice, şi boicotarea examenelor naţionale, adică tezele unice şi bacalaureatul, la care ar lua parte 68% dintre respondenţii referendumului. În ceea ce priveşte greva generală, aproape 49% dintre cadrele didactice ar fi de acord cu această formulă de protest", a precizat secretarul general al Federaţiei Educaţiei Naţionale (FEN), Constantin Ciosu, citat de NewsIn. Potrivit lui Ciosu, la întâlnirea cu reprezentanţii celorlalte trei federaţii din educaţie, programată săptămâna aceasta, ar urma să fie stabilit calendarul acţiunilor de protest.

Federaţia "Spiru Haret”, care adună, potrivit reprezentanţilor acesteia, aproximativ 66.000 de membri, a anunţat că şi-a finalizat referendumul pe tema protestelor, iar acţiunile preferate sunt boicotarea examenelor naţionale, la care ar participa 80% dintre cadrele didactice, şi greva generală, la care ar urma să ia parte 70% dintre membrii federaţiei.

Boicotarea examenelor naţionale este forma de protest considerată cea mai oportună şi de cea mai mare federaţie din educaţie, Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), care anunţă că are 191.000 de membri. "Profesorii afiliaţi FSLI vor, în majoritate, să organizăm greva generală în ziua desfăşurării examenelor naţionale", a declarat liderul FSLI, Aurel Cornea. (NEWSIN)

Legea salarizării unice: medic = profesor

Joburile din sistemul bugetar vor fi ierarhizate după o serie de criterii de echivalare. Guvernul adoptă, astăzi, principiile ce vor sta la baza legii unice a salarizării în sistemul bugetar, document ce va fi elaborat în urma consultărilor cu Banca Mondială.

Potrivit reprezentanţilor din Ministerul de Finanţe, legea unică a salarizării va elimina cea mai mare parte a sporurilor din sistemul bugetar, în sensul înglobării acestora în salariul de bază, dar fără depăşirea pragului de 30%. „Există sporuri specifice pentru fiecare domeniu, ce vor fi incluse în lege. Câteva sporuri de bază, însă, nu vor fi eliminate, cum ar fi sporul de noapte. În domeniul sănătăţii, de pildă, există câteva sporuri ce pot fi legate de salariu. Ar putea fi eliminat, totodată, sporul de antenă pe care îl primesc acum poliţiştii”, a declarat Gheorghe Gherghina, secretar de stat în Ministerul de Finanţe. 

Ierarhizare

Săptămâna trecută, oficialii Ministerului Muncii au propus criteriile de echivalare a activităţii din diverse domenii bugetare.  Printre acestea  se numără importanţa socială a muncii prestate, riscurile asumate în desfăşurarea profesiei, dar şi incompatibilitatea funcţiei. 

Un alt criteriu se referă la nivelul studiilor, ceea ce înseamnă că un funcţionar cu doctorat va fi altfel remunerat decât unul cu studii medii. Evaluarea va ţine cont şi de complexitatea activităţii prestate, adică un paznic va fi altfel plătit decât un medic. 

Regimul incompatibilităţilor este un alt criteriu de evaluare şi se referă la faptul că unii dintre bugetari nu au voie să mai aibă alte joburi în afară de cel de la stat. „Sunt nişte principii la care mai lucrăm. Am încercat să echivalăm nişte funcţii din diverse domenii. De exemplu, munca prestată de un profesor de gradul l echivalează cu cea a unui muzeograf şi cu a unui medic primar”, a declarat Răzvan Condurăţeanu, consilier la Ministerul Muncii.

Sindicatele nu sunt de acord

Sindicaliştii susţin că nu vor accepta criteriile propuse pentru că nu există o echivalare corectă a funcţiilor. „Nu a existat o ierarhizare clară a criteriilor convenite cu Ministerul Muncii. A fost doar un set de principii prin care să fie evaluată fiecare funcţie din minister”, susţine Răzvan Bordiceanu, vicepreşedinte al Federaţiei Naţionale a Funcţionarilor din Administraţie. 

Vasile Marica, preşedinte al Federaţiei Naţionale a Funcţionarilor din Administraţie, susţine că principiile propuse de Guvern nu sunt viabile. „Pentru că nu ai în spate o creştere salarială, nu ai cum să susţii o astfel de echivalare a funcţiilor. Nu poţi ca după judecător, pe care îl consideri cel mai important într-o societate, să-l pui pe medic, dacă nu ai cu ce să-l plăteşti. De unde ai bani să-l aduci pe medic sub judecător ca nivel de salarizare?”, declară Vasile Marica.

Banca Mondială, element-cheie

Potrivit secretarului de stat în Ministerul de Finanţe, Gheorghe Gherghina, Ministerul Muncii a început deja consultările cu reprezentanţii Băncii Mondiale, instituţie avizată în elaborarea de strategii bugetare. „Instituţia oferă, de regulă, modele de legi aplicate în state cu economii apropiate de cea a României. Un astfel de model ar putea fi aplicat şi la noi”, a mai spus Gherghina.

Bani de la Comisia Europeană

Suma de 6 miliarde euro, ce va proveni din împrumutul de la Comisia Europeană - parte a pachetului de finanţare negociat de FMI - va asigura finanţarea deficitului bugetar, a ţinut să precizeze, ieri, premierul Emil Boc. Potrivit acestuia, deficitul bugetar rezultă din direcţionarea fondurilor publice către investiţii. Prim-ministrul a reamintit faptul că 20% din încasările la buget vor fi direcţionate spre investiţii, ca una dintre principalele măsuri de păstrare a locurilor de muncă. 

Criterii de echivalare a funcţiilor

Nivelul studiilor 

Importanţa socială a muncii

Riscurile asumate în desfăşurarea profesiei

Complexitatea şi diversitatea muncii

Regimul incompatibilităţilor 

Conflictele de interese 

Dificultatea activităţilor specifice

Sfera de relaţii şi interacţiunea cu factorii externi

Condiţii de acceptare pe post

Condiţiile impuse de FMI

Reprezentanţii Fondului Monetar Internaţional au cerut Guvernului ca România să aibă cheltuieli salariale transparente şi nu bazate pe sporuri, ci pe o schemă simplificată a salariului de bază. 
Jeffrey Franks, şeful misiunii FMI în România, declara în luna martie că dublarea cheltuielilor cu salariile bugetarilor nu poate fi menţinută în România. Şeful FMI mai spunea atunci că nu e corect ca pentru acelaşi tip de activitate un funcţionar să fie plătit diferit în funcţie de instituţia în care lucrează. „În România, sistemul de salarizare este diferit în fiecare minister chiar şi pentru aceeaşi muncă prestată. Acesta nu este un sistem bun, nu este un sistem transparent. Din câte ştiu eu, există peste 68 de tipuri de sporuri în sectorul public.”, a declarat Jeffrey Franks. Reprezentantul Fondului Monetar Internaţional a cerut un sistem de salarizare care să nu se bazeze atât de mult pe sporuri, ci pe un salariu de bază.

Guvernul caută soluţii pentru criza din Justiţie

Ministrul Justiţiei i-a prezentat, ieri, premierului Emil Boc, principalele probleme structurale ale sistemului judiciar. Este vorba de plata drepturilor salariale obţinute prin hotărâri judecătoreşti, legislaţia incoerentă privind salarizarea şi deficitul de personal în condiţiile pensionării simultane a unui număr mare de magistraţi. Predoiu a propus pentru reglementarea situaţiei din justiţie un act normativ nou, „care să ofere soluţii realiste şi echitabile, discutate şi pe cât posibil convenite în prealabil cu Consiliul Superior al Magistraturii (CSM), Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie şi asociaţiile sindicale şi profesionale ale salariaţilor din sistem”. Premierul l-a mandatat pe ministrul Justiţiei să discute cu Ministerul Finanţelor pentru „identificarea soluţiilor tehnice de realizare a cheltuielilor bugetare”.

Magistraţii, decişi să meargă la CEDO

Magistraţii vor să meargă la Curtea Europeană a Drepturilor Omului (CEDO), dacă Ministerul Justiţiei refuză în continuare să le plătească drepturile salariale câştigate în instanţă. „Sporurile salariale sunt date prin lege magistraţilor, iar ceea ce a făcut Ministerul Justiţiei este ilegal, pentru că o dispoziţie legală nu poate fi anulată decât printr-o altă dispoziţie legală. Vom lua în considerare şi plângerea penală, iar dacă nu ni se vor da drepturile, vom fi obligaţi, deşi nu ne dorim acest lucru, să internaţionalizăm problema. Pe rolul CEDO există deja dosare în care România este acuzată de magistraţi”, a declarat Viorica Costiniu, judecător la Curtea de Apel Bucureşti şi membru al Asociaţiei Magistraţilor din România. 

Magistraţii români spun că salariile lor sunt cele mai mici din Europa, iar datoriile Ministerului Justiţiei către ei cresc de la o zi la alta. Este vorba despre sporul de stres de 50 la sută pentru magistraţi, câştigat, anul trecut, prin decizia Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie. Cu toate acestea, banii nu au fost primiţi nici până acum din cauza bugetului insuficient alocat Ministerului Justiţiei. (Valeria Cupa,  Andreea Ofiţeru,  Cosmina Croitoru)

Andronescu: Până la sfârşitul lui aprilie, începem discuţiile pentru noua Lege a învăţământului

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat că, până la sfârşitul lui aprilie, va demara discuţiile cu specialiştii şi factorii interesaţi pentru realizarea unui pachet de legi ale educaţiei care să abordeze global sistemul de învăţământ preuniversitar şi cel superior, potrivit NewsIn. “Spre deosebire de ministeriatul anterior, noi nu considerăm că învăţământul superior şi cel preuniversitar sunt două părţi dinstincte ale educaţiei, iar prin noua lege vrem să abordăm global cele două sisteme. Vrem să punem la punct o lege care să dea stabilitate sistemului pentru 10-12 ani”, a precizat Andronescu.

Ideea unui pachet de legi ale educaţiei a fost vehiculată de Andronescu încă de la numirea sa în funcţie, în decembrie 2008. Pachetul de legi ar urma să conţină, printre altele, un nou curriculum şcolar şi o nouă metodologie pentru examenele naţionale. “Aş vrea să reducem numărul de probe la bacalaureat, pentru ca elevii să se poată pregăti temeinic”, a spus, în ianuarie, ministrul Educaţiei, care a adăugat că va elimina şi tezele unice şi va reintroduce examenle de admitere la liceu. Pe de altă parte, Andronescu a precizat că nu va face publice niciun fel de informaţii despre modul în care va avea loc bacalaureatul din 2010, “pentru a nu-i deruta pe candidaţii de anul acesta”. 
La un nou pachet de legi ale educaţiei lucrează şi Comisia prezidenţială condusă de Mircea Miclea. Preşedintele Traian Băsescu a declarat că se va întâlni cu sindicaliştii din educaţie la sfârşitul lui aprilie, când vor începe discuţiile pe proiectul realizat de Miclea. În acelaşi timp, şeful statului a anunţat discuţii şi pe baza proiectelor legislative pregătite de Ministerul Educaţiei, astfel încât să rezulte cea mai bună formulă pentru noua Lege a învăţămânului, în condiţiile în care pachetul propus anterior de fostul ministru Cristian Adomniţei a fost suspendat. (NEWSIN)
Reviste vârâte pe gâtul elevilor de gimnaziu

„Planeta albastră”, „Bioplanet” sau „Terra” sunt vândute de unii profesori în şcoli. Părinţii se plâng că sunt obligaţi de cadrele didactice să cumpere tot felul de reviste pe care cu greu şi le pot permite.

Unii profesori de biologie din şcoli au găsit o nouă metodă de a stoarce bani de la elevi – comerţul cu reviste de ecologie în care îşi publică propriile articole. Un scurt raid realizat recent în şcolile 195, 119 şi Şcoala Centrală din Bucureşti a relevat faptul că aproape toţii elevii de gimnaziu cumpără sistematic revistele „Planeta albastră”, „Bioplanet” sau „Terra”, aduse la clasă de profesorii de biologie. Părinţii se plâng că preţul publicaţiilor lunare, situat între 3,5 şi 6,9 lei, încarcă bugetul destinat şcolii, alături de culegerile de probleme, antologiile de texte literare şi caietele speciale semestriale destinate fiecărei materii în parte.

Referate după temele din reviste

Ei susţin că, în cazul în care cumpără revistele, copiii lor sunt mai bine văzuţi şi mai bine notaţi de către profesori. „Profesoara de biologie îi obligă pe elevi să cumpere revista «Planeta albastră». Nu este explicită această obligaţie, dar vine cu teancul de reviste la oră şi mare parte din referatele cerute la biologie au teme din această revistă. Dacă nu iei publicaţia şi-ţi faci referatul din alte surse, te trezeşti cu notă mai mică la biologie”, spune părintele unui  elev din clasa a V-a de la Şcoala nr. 195, care a preferat să rămână anonim. „Şi la şcoala copilului meu profesoara de religie acordă un 10 la două reviste cumpărate”, ne-a spus un alt părinte.

„Nu e nimic rău”

Ştefania Voicu, directorul adjunct de la Şcoala 195, susţine că nu e nimic rău în faptul că profesoarele promovează aceste publicaţii. „Sunt aduse prin intermediul doamnelor profesoare de biologie, care publică şi articole în revista respectivă”, spune Ştefania Voicu. „Având în vedere că e o revistă cu caracter ştiinţific, nu e nimic rău dacă sunt aduse în şcoală, dar elevii nu sunt obligaţi să le cumpere”, spune directoarea. 

Sultana Chevici, inspector de biologie la Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti, susţine că „revistele nu ţin de programa şcolară. Dacă elevii vor să cumpere aceste reviste, e treaba lor. Eu nu cunosc procedura prin care aceste reviste intră în şcoală. Asta discutaţi cu directorii de şcoli”, a spus Sultana Chevici. Lavinia Stupineanu, redactorul-şef al revistei „Planeta albastră” afirmă că publicaţiile de educaţie ecologică şi cultură generală ajung  în şcoli prin profesoarele de biologie. „Noi le facem şi le ducem în şcoli. 

Nu văd ce e rău  că elevilor li se aduc reviste în şcoală. Nu văd ce nu este legal. Avem difuzorii noştri care le distribuie. Sunt recomandate de profesorii de biologie”, este de părere Lavinia Stupineanu. Ea mai spune că de cele mai multe ori încheie contracte cu directorii, care sunt de fapt parteneriate prin care fundaţia desfăşoară activităţi în şcoală. 

Ministerul spune că nu are niciun amestec

Întrebaţi de comerţul cu reviste din şcoli, reprezentanţii Ministerului Educaţiei susţin că nu recunosc nici un auxiliar curricular. „Singurele investiţii pe care trebuie să le facă părinţii sunt în manualele şcolare din clasele superioare de liceu, adică a XI-a şi a XII-a, unde manualele nu sunt obligatorii”, susţin reprezentanţii ministerului. (ANDREEA OFIŢERU)

Ministrul Educaţiei dă înapoi

Ecaterina Andronescu, ministrul Educaţiei, a negat că a vrut să cheme elevii să facă sport sâmbăta şi duminica. „S-a înţeles total eronat. Eu am afirmat că pe vremea când eram elevă la liceu eram chemată de profesoara de sport şi sâmbăta şi duminica. Fiecare şcoală îşi fixează numărul de ore în timpul săptămânii aşa cum doreşte”, a precizat Andronescu într-o emisiune la ProTv. (REDACŢIA)
Vacanţă prelungită pentru şcolarii din Bucureşti şi din Hunedoara

Peste 3.300.000 de elevi din învăţământul preuniversitar revin din vacanţa de primăvară, potrivit ordinului ministrului Educaţiei prin care este stabilită structura anului şcolar 2008-2009.

Vacanţa prilejuită de sărbătorile pascale a fost de sâmbătă, 11 aprilie şi până luni, 20 aprilie. Cursurile semestrului al II-lea sunt reluate de astăzi, 21 aprilie şi se vor termina vineri, 12 iunie, vacanţa de vară fiind cuprinsă între 13 iunie şi 13 septembrie 2009. 

„În Bucureşti şi în Hunedoara profesorii au negociat prin contractul colectiv de muncă o zi în plus la vacanţa de primăvară. Prin urmare, cursurile vor începe miercuri, 22 aprilie”, a afirmat Marius Nistor, preşedintele executiv al Federaţiei Sindicale Spiru Haret. 
Tezele cu subiect unic (sesiunea principală) din semestrul al II-lea al anului şcolar 2008-2009 se susţin în intervalul 29 aprilie - 21 mai. Astfel, prima probă, cea la Limba şi literatura maternă - 29 aprilie, Limba şi literatura română - 5 mai, Matematică - 13 mai, iar Istorie/Geografie (numai pentru clasa a VIII-a ) - 21 mai. 

Probele de bac vor avea loc între 22 iunie şi 2 iulie

Înscrierile la examenul naţional de bacalaureat au loc în intervalul 1-8 mai, iar probele se vor desfăşura între 22 iunie şi 2 iulie. Şi studenţii au avut o minivacanţă de Paşte. Aceasta a fost stabilită de conducerea fiecărei facultăţi. (ALEXANDRA NICA)

BUSINESS STANDARD

Pana si profesorii contesta criteriile salarizarii unice

Raportul dintre salariul minim si cel maxim din sistemul bugetar va fi de 1 la 15, remunerarea se va face in baza unei noi ierarhizari a salarizarii, atat intre diferitele domenii de activitate, cat si in cadrul aceluiasi domeniu, in functie de complexitatea activitatii desfasurate, iar cresterile salariale se vor face diferentiat, astfel incat salariile foarte mici sa ajunga aproape de nivelul celor mari.

Acestea sunt cateva dintre principiile dupa care va fi elaborata noua lege a salarizarii unice in sistemul public, principii pe care Guvernul le va adopta in sedinta de astazi. Reprezentantii Executivului sustin ca legea va fi gata in maximum sase luni si se va aplica din 2010. In schimb, Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI) considera ca secretarul de stat Valentin Mocanu “a mintit” cand a informat Guvernul, printr-o nota, ca sindicatele sunt de acord cu rezultatul discutiilor legate de legea unica si cere Executivului neanalizarea acestei note in sedinta. “Nu vom accepta niciodata ridicarea la rang de principiu a abordarii discriminatorii a ierarhizarii salariilor in sistemul bugetar si ne rezervam dreptul de a nu mai participa la un asemenea simulacru de discutii si negocieri”, precizeaza FSLI, printr-un comunicat. Vicepresedintele Aliantei Sed Lex, Claudiu Bordeanu, a declarat ieri pentru Business Standard ca reprezentantii ministerelor si cei ai sindicatelor au discutat si despre un sistem de echivalare intre diferitele functii din sistemul bugetar. “Am discutat orientativ despre egalizarea diferitelor functii, tinand cont de studii sau de complexitatea muncii, dar nu s-a stabilit nimic in acest sens. Din toate criteriile propuse de cele doua parti au fost alese noua, de care se va tine cont in etapele urmatoare ale elaborarii legii”, a spus Bordeanu. Potrivit acestuia, reprezentantii ministerelor si cei ai salariatilor nu au stabilit nimic in ceea ce priveste nivelurile salariilor cu care vor fi remunerati bugetarii.

Premierul Emil Boc declara, saptamana trecuta, ca discutiile pe marginea legii se vor accelera in urmatoarea perioada si recunostea, totodata, ca exista presiuni din partea unor categorii de bugetari ca aceasta lege sa nu se aplice. “Eu voi fi garantul ca legea salarizarii unice se va aplica. Stiu ca exista deja presiuni de la sistemul privilegiat al bugetarilor ca aceasta lege sa nu se faca, dar, cat voi fi prim-ministru, nu voi accepta ca aceasta lege sa nu mearga pana la capat si sa puna ordine in sistemul salarizarii bugetarilor”, a declarat Boc, la postul public de radio. Pe de alta parte, atat Uniunea Judecatorilor din Romania, cat si Federatia Sindicala Projust, care reprezinta salariatii din sistemul juridic, sunt nemultumite ca nu au fost chemate la negocieri si solicita suspendarea procesului de elaborare a legii si reluarea discutiilor de la inceput. Independent de elaborarea legii unice de salarizare, marile centrale sindicale cer Guvernului inceperea negocierilor privind majorarile salariale din acest an, asa cum s-a promis la inceputul anului. “Conform intelegerii avute cu sindicatele si patronatele, in data de 15 aprilie 2009 trebuia sa aiba loc o intalnire cu toti partenerii sociali, in cadrul careia sa fie prezentata o analiza a situatiei privind salarizarea in sistemul bugetar”, se arata intr-o scrisoare adresata premierului Boc. (Simona cioacătă)
Videanu: Nimeni nu are de pierdut prin Legea salarizarii unice

Prim-vicepresedintele PD-L Adriean Videanu a declarat, marti, ca legea salarizarii unice va falicita cresterea salariilor mici din sistemul bugetar pana cand disparitatile din sistem vor disparea, unele majorari salariale fiind posibile chiar si in acest an.

"Prin proiectul Legii salarizarii unice, salariile mari din sectorul bugetar nu vor mai creste pana cand salariile mici nu le vor prinde din urma, in cativa ani. Nimeni nu are de pierdut prin salarizarea unica", a spus Adriean Videanu intr-o conferinta tinuta la finele sedintei de marti a Biroului Permanent National al PD-L. Videanu a spus ca ecartul dintre cel mai mic salariu de bugetar si cel mai mare este de 1 la 72, disproportie considerata mult prea mare.

Legea unica a salarizarii are ca scop eliminarea situatiilor in care sporurile depasesc in valoare salariul de baza al unui angajat din sistemul bugetar. Totodata, pedelistul a precizat ca proiectul nu pune in pericol salariile mici. "Daca legea va fi adoptata, majorarile se vor face la salariile mici", a spus ministrul Economiei. In ceea ce priveste, eventualele indexari in cursul acestui an, Videanu a afirmat ca acestea nu vor avea loc decat in limita bugetului stabilit deja pentru fiecare institutie in parte. "Alte indexari nu vor avea loc decat in urma unor disponibilizari", a adaugat Videanu, conditie care limiteaza si reducerea disparitatilor din sistem pentru anul 2009, chiar si in cazul in care legea va fi adoptata in cursul acestui an. Intrebat cum comenteaza faptul ca exista functionari parlamentari care au salarii chiar mai mari decat presedintii Camerelor, pedelistul a spus ca un drept odata castigat, nu mai poate fi luat.

Presedintele PSD, Mircea Geoana, a declarat marti, ca nu este firesc ca angajatii din anumite institutii publice sa aiba salarii mai mari ca sefii lor, spunand ca numai o lege a salarizarii unice va rezolva aceasta problema. "Cred ca sunt anomalii ale acestui sistem. Eu cred ca si Guvernul a facut o eroare atunci cand a limitat doar salariile celor cu salarii foarte mari, deci ale conducatorilor institutiilor, in timp ce subordonatii acestora au salarii mai mari decat liderii acelor organizatii. Nu este firesc. Pana la urma, cineva care conduce o institutie are si responsabilitate, dar si rasplata din partea societatii pe masura muncii pe care o depune", a declarat liderul social-democrat. Mircea Geoana a comentat articolele aparute in presa, pe baza unor date obtinute de NewsIn despre unii functionari parlamentari care castiga mai mult decat presedintele unei camere de Parlament si chiar mai mult decat presedintele Romaniei. (NEWSIN)
COTIDIANUL

Profesorii de liceu nu vor să fie egali cu plutonierii adjutanţi

Prima dispută pe proiectul legii unitare de salarizare a bugetarilor este stârnită de sindicaliştii din educaţie, care nu sunt de acord cu varianta echivalării între profesorul de liceu, gradul I, şi plutonierul adjutant principal din armată.

Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) cere Guvernului României să nu adopte în şedinţa de miercuri propunerile Ministerului Muncii (MMFPS) referitoare la stadiul consultărilor asupra sistemului de salarizare unitară a bugetarilor, pe motiv că nu reprezintă punctul de vedere al partenerilor sociali. Liderul FSLI, Aurel Cornea, susţine că nota ministerului este “o jalnică, îndoielnică şi imorală viziune de ierarhizare a salariilor în sistemul bugetar”. “Ne dă nişte inacceptabile exemple, aşezând în aceeaşi poziţie ierarhică plutonierul adjutant cu profesorul de liceu, cu studii superioare de lungă durată, cu gradul didactic I şi zece ani vechime în învăţământ! Aşa se încearcă să se aşeze într-o stare de normalitate funcţii, salarii, importanţa şi responsabilitatea socială a unor profesii!”, spune Cornea. Liderul sindical se referă la primele echivalări de funcţii bugetare propuse după discuţiile de la Ministerul Muncii.

 Însă, potrivit secretarului de stat Valentin Mocanu, informaţiile din notă precizează doar “variante” care au fost luate în discuţie în cadrul grupurilor de lucru pe marginea sistemului de salarizare unitară şi că nu sunt definitive. “Aceste subiecte au fost însă discutate în şedinţa de săptămâna trecută, miercuri vor fi asumate principiile de bază ale legii de salarizare, iar reprezentanţii celor trei ministere care nu au transmis punctul de vedere, Justiţie, Interne şi Externe, îşi vor prezenta oficial poziţia”, a explicat Mocanu.

 Potrivit notei MMFPS, vor fi supuse aprobării cele opt principii stabilite pe 11 noiembrie 2008 de vechiul Guvern cu partenerii sociali. Acestea prevăd ca legea salarizării unitare să se aplice „tuturor categoriilor de personal plătite din fonduri publice”, raportul între salariul de bază minim pe economie şi salariul de bază maxim al personalului plătit din fonduri publice să ajungă la 1 la 15 (n.r. - acum este de 1 la 50), iar salariul de bază să devină principalul element al câştigului salarial şi să se realizeze prin includerea în salariul de bază a unor sporuri generale. În plus, trebuie creată „o nouă ierarhie a salariilor de bază, atât între domeniile de activitate, cât şi în cadrul aceluiaşi domeniu”, în funcţie de cele nouă criterii aprobate deja, însă nici un bugetar nu va avea salariul brut diminuat, iar implementarea noului sistem de salarizare se va face în cinci ani, prin creşteri salariale diferenţiate. (OANA CRĂCIUN)

CRONICA ROMÂNĂ

Se apropie tezele cu subiect unic

Tezele cu subiect unic din al doilea semestru al anului scolar 2008-2009 vor fi sustinute de peste 430.000 de elevi ai claselor a VII-a si a VIII-a, potrivit datelor Ministerului Educatiei, Cercetarii si Inovarii (MECI). Dintre acestia, aproximativ 218.360 sunt elevi in clasa a VII-a iar 213.729 in clasa a VIII-a. Astfel, prima teza va fi sustinuta in data de 29 aprilie, la Limba si literatura materna. La aceasta teza sunt asteptati sa participe circa 23.000 de elevi (11.000 elevi de clasa a VII-a si 12.000 de clasa a VIII-a). In data de 5 mai va fi sustinuta teza la Limba si literatura romana iar in 13 mai, cea la Matematica. Ultima teza cu subiect unic, cea la alegere la Istorie sau Geografie, sustinuta de elevii claselor a VIII-a va avea loc in 21 mai. In dimineata in care se sustine fiecare proba, reprezentantii ministerului vor extrage varianta de subiect din cele zece realizate de Centrul National pentru Curriculum si Invatamant Preuniversitar. In intervalul orar imediat urmator, centrele de comunicare vor prelua, decripta si multiplica variantele de subiect. Acestea trebuie distribuite catre unitatile de invatamant. Durata fiecarei teze cu subiect unic este de doua ore din momentul primirii subiectelor de fiecare elev. Subiectele sunt elaborate la Centrul National pentru Curriculum si Evaluare in Invatamantul Preuniversitar, conform programei scolare parcurse pana la data desfasurarii tezei, in conformitate cu temele selectate din programa scolara si comunicate scolilor. (REDACŢIA)

EVENIMENTUL ZILEI

Profesorii aleg mitingul  

REFERENDUM. La o numărare preliminară a voturilor pentru alegerea formei de protest, aproape 65% dintre profesori au ales mitingul. „Mă surprinde acest rezultat. Cu cât numărăm mai multe voturi, cu atât balanţa înclină înspre miting. Dacă guvernul se menţine la fel de intransigent, protestul nostru ar putea să nu-i atingă”, a declarat Constantin Ciosu, secretar general al Federaţiei Educaţiei Naţionale. Până în prezent s-au numărat 75% din voturi, iar dascălii au avut de ales între grevă generală, boicotarea examenelor şi miting. Reprezentanţii sindicatelor urmează să se întâlnească în această săptămână pentru a stabili următoarele acţiuni. (ANDREEA ARCHIP)

"Dacă educaţia este scumpă, să vedem cât ne costă prostia"  

Marian Stas este unul dintre românii care, după o experienţă universitară la şcoli de renume în SUA, a revenit în ţară pentru a aplica principiile care în străinătate oferă avantajul pentru care mulţi tineri pleacă: o educaţie de calitate. Timp de trei ani, Marian Stas a urmat un curs postuniversitar în managementul resurselor de apărare, la Defence Resources Management Institute, Naval Postgraduate School, în California, urmat de un Masterat în Administraţie Publică la Universitatea Harvard. În opinia sa, "transformarea Şcolii ca sistem este cel mai important proiect public al României în deceniul 2008-2018".

Preşedinte al Fundaţia CODECS pentru Leadership acesta desfăşoară aşple proiecte prin care Şcoala şi Educaţia din România să ajungă la sdandardele cele mai înalte ale calităţii şi să depăşească bariera reformelor neadaptate realităţii şi cerinţelor.

Liviana Mustafa: Ce te-a determinat să alegi un program universitar în SUA? Cu ce gânduri ai revenit în ţară?

Marian Stas: La DRMI am plecat cu o misiune precisă, de a folosi experienţa acestui institut pentru crearea Centrului de Management al Resurselor de Apărare de la Braşov. Împreună cu prietenii şi coechipierii americani de la DRMI am valorificat expertiza acestora în managementul resurselor de apărare, în general, pentru iniţierea în Armata României a unor cursuri de management al resurselor umane, temă de o importanţă specială în anii 1996-2000, în contextul pregătirii aderării României la NATO.

Cât despre Harvard, gândul cu care am aplicat la John F. Kennedy School of Government a fost cel de a mă valida profesional pe mine însumi, în raport cu cea mai prestigioasă universitate din lume. "Ia să văd, câte 'parale' fac?", mi-am zis. Şi am aplicat, am fost admis, iar restul e istorie, cum se spune. 

În ţară am revenit cu un singur gând, acela de a pune tot ce am eu mai valoros în mine în slujba celui mai important proiect al României în următorii 5-10 ani: transformarea Şcolii ca sistem. Acest este proiectul critic al societăţii deoarece, după reforma lui Spiru Haret din anii 1890-1900 şi după reforma comunistă din anii 1945-950, a treia transformare istorică, necesară, a sistemului educaţional din România încă nu a avut loc. În acest moment, România este un stat membru al Uniunii Europene, însă sistemul educaţional continuă să fie cel anterior.

Ai fost primul Socrates Kokkalis Fellow din România, la Harvard’s John F. Kennedy School of Government. Ce presupune această experienţă?

Este una din cele mai frumoase experienţe profesionale şi umane din viaţa mea. Este, după ştiinţa mea, singurul program internaţional de burse la Harvard Kennedy School, acoperind Europa de Sud-Est şi Central-Răsăriteană, şi unul deosebit de prestigios în peisajul Universităţii Harvard. Este programul prin care vocea acestei părţi de Europă şi-a căpătat identitate şi s-a făcut auzită în comunitatea academică Harvard, începând cu anii 1998-1999, când primii bursieri Kokkalis (o colegă din Grecia, un coleg din Ungaria, unul din Bulgaria şi eu) am absolvit Şcoala Kennedy. Am avut ocazia să cunosc şi să fiu coleg cu oameni remarcabili, care sunt implicaţi, ca lideri autentici, în dezvoltarea politică, economică şi socială a ţărilor lor, dar şi a regiunii, în ansamblul său. Pentru mine, prietenia membrilor echipei Programului Kokkalis la Harvard, de care am onoarea să mă bucur, reprezintă un privilegiu aparte, pe care oricând îl recunosc public cu gratitudine.

Pornind cu o experienţa aprofundată în SUA ai introdus câteva concepte inovatoare pentru sistemul de educaţie în Romania. Transformarea şcolii din România, ca sistem, este o problemă de leadership?

Transformarea Şcolii ca sistem în România este un proces de schimbare adaptivă profundă a ceea ce înseamna Educaţie la ora actuală, pentru iniţierea căruia primele acţiuni sunt cele de leadership, urmate apoi de cele de management. Durata de iniţiere a procesului schimbării adaptive a Educaţiei prin proiecte de sistem cu impact transformaţional este de 6-8 ani, iar orizontul de timp începând cu care acest proces de schimbare adaptivă îşi va face simţite efectele în diversele straturi ale societăţii românesti este de 10-20 de ani, din momentul amorsarii sale.

Premisa fundamentală de proiectare a procesului schimbării adaptive a sistemului educaţional porneşte de la rolul strategic al Educaţiei ca sistem public: acela de unic generator sustenabil de resursă umană înalt competitivă al oricărei societăţi. Condiţia critică pentru ca Educaţia să-şi poată asuma şi îndeplini acest rol strategic este ca, prin proiectare, mecanismele sale de funcţionare să conţină procese interne cu capacitate ridicată de învăţare, care să asigure poziţionarea continuă şi dinamică a Educaţiei ca prim factor al dezvoltării durabile a societăţii.

Un proiect de pionierat care vine să susţină acest concept este ”Şcoala pe bune”. Cum se dezvoltă acesta?

Într-adevăr, transformarea printr-un proces de schimbare adaptivă a Şcolii în România porneşte de la viziunea articulării unui sistem educaţional autentic, care cultivă valori, care foloseşte şi care place. Am denumit acest proiect „Şcoala pe bune” cumulând, într-o formulare de impact, uşor de reţinut, esenţa de grad zero al întregului proces: asumarea responsabilă şi competentă a trasformării ireversibile, fără echivoc a Educaţiei. Valorile la care mă refer sunt: încrederea, onestitatea, performanţa, inteligenţa socială, curajul acţiunii civice, creativitatea, implicarea personală, transferabilitatea competenţelor, forţa echipei.

International Baccalaureate, IB, este încă una dintre direcţiile pe care le dezvolţi şi care face parte din schema de reformare a învăţământului preuniversitar. Care este impactul preconizat, având în vedere efortul de investiţie initială?

IB este drumul către un nou sistem de educaţie în România. În fapt, IB consolidează, în sistemul şcolar public, tema alternativelor educaţionale la curriculum-ul naţional, recunoscute atât ca parcurs de pregătire, cât şi ca formă de absolvire. Fiecare dintre programele IB încurajează creşterea socială, emoţională, personală şi intelectuală a tinerilor, expunându-i pe aceştia tuturor domeniilor cunoaşterii şi aducând în joc tradiţiile importante ale învăţării limbilor străine, disciplinelor umaniste, ştiinţelor, matematicii şi artelor.

Pentru a avea o imagine despre ce înseamnă IB în şcolile publice din România, iată o statistică mai mult decât convingătoare, cred eu: acum, ZERO şcoli publice din România sunt acreditate să ofere programe IB. dintr-un total de peste 8.000! Referitor la investiţia necesară acreditării IB, răspunsul meu scurt este: dacă educaţia este scumpă, haideţi să vedem cât ne costă ignoranţa sau prostia.

Pasul următor pe care îl vizezi este ca învăţământul superior românesc să devină compatibil cu cel European, în spiritul Procesului Bologna. Ce presupune acest proces? Cum influenţează evoluţia sistemul universitar?

Cred că, în momentul de faţă, tema cea mai acută în conversaţia publică despre învăţământul superior este tema calităţii acestuia, iar un indicator relevant în acest sens, binecunoscut deja, este absenţa, şi în 2008, a universităţilor din România din lista primelor 500 din lume. Şi această statistică spune foarte multe despre câte sunt de făcut, pe bune, nu trucat.

Eşti interesat să devii Ministrul Educaţiei?

Da, sunt interesat: detaşat, tehnic, profesional. Din două motive. Primul, pentru a iniţia punerea în fapt a agendei transformării Şcolii ca sistem în România, ceea ce eu consider că este proiectul public numărul 1 în următorii 10-20 de ani. Al doilea, deoarece cred că am competenţele tehnice şi emoţionale necesare îndeplinirii obiectivului enunţat ca prim motiv. 
Eu nu sunt politician, aşa încât portofoliul de ministru al Educaţiei este semnificativ pentru mine exclusiv în măsura în care îmi conferă autoritatea formală de a coordona, cum spuneam, transformarea sistemului educaţional de la noi. Transformarea Şcolii ca sistem este cel mai important proiect public al României în deceniul 2008-2018. El consfinţeşte, strategic, închiderea capitolului istoriei moderne a ţării noastre început după 1945 şi angajarea autentică pe calea deschisă la 1 ianuarie 2007. Schimbarea adaptivă a Educaţiei constituie un exerciţiu profund de învăţare colectivă la scara întregii societăţi, fundamentat pe încredere, onestitate, competenţă, performanţă şi curaj, gândit să genereze câştiguri ireversibile, pe termen scurt, mediu şi lung, pentru toţi actorii individuali şi instituţionali implicaţi în punerea sa în fapt. Timpul va proba. (liviana mustafa)
GARDIANUL

Sambata, elevii ar putea fi chemati la scoala pentru dirigentie si sport

Ziua de sambata risca sa ajunga cea de a sasea zi de scoala daca directorii adopta initiativa ministrului educatiei de a fixa in orarul elevilor, in aceasta zi, orele de sport. Pentru obligativitatea prezentei, se mai pot adauga si ore de la alte discipline. Aceasta masura poate avea mari probleme cu implicatii juridice.

Mai multe cadre didactice considera ca initiativa ministrului educatiei, Ecaterina Andronescu, de a pune orele de sport sambata va permite conducerilor unitatilor de invatamant sa mai degreveze din orarul incarcat al elevilor si sa mai adauge si ore de la alte discipline. “Este foarte posibil. Ne putem intoarce cum a fost altadata. De exemplu, tot sambata se pot muta orele de dirigentie sau cele de muzica si arte plastice. Aceasta strategie poate fi adaptata de catre unele conduceri pentru a crea cadrul si a obliga intr-un fel ca prezenta elevilor sa fie asigurata. Altminteri iti vin la ora doar cativa copii sau nici unul, iar tu, ca profesor, esti pus in situatia sa vii de pomana la scoala”, ne-a declarat Sergiu Garlesteanu, profesor de educatie fizica si sport la Scoala nr. 197 din sectorul 6 al Capitalei. “Initiativa, mai exact propunerea ministrului educatiei, Ecaterina Andronescu, de a pune ore in ziua de sambata va avea implicatii juridice insurmontabile. In primul rand, potrivit legii, pentru zilele de sambata si duminica profesorii trebuie platiti dublu. In al doilea rand, care dintre elevi vor veni in aceste zile la scoala, sub forma de obligativitate, in conditiile in care au meditatii, participa la alte activitati organizate, olimpiade, concursuri. Eu cred ca directorii nu vor marsa la punerea in practica a unui asemenea orar, deoarece presiunea cadrelor didactice va fi foarte mare si, in privinta profesorilor de sport, cum va fi posibil ca intreaga norma de 18 ore pe saptamana sa fie concentrata in doua zile?”, ne-a precizat profesorul Stefan Vlaston, presedintele Asociatiei EDU CER. Alte organizatii nonguvernamentale de specialitate considera propunerea ministrului ca fiind o “manevra strategica”. “Este o diversiune, tocmai pentru a distrage atentia de la principalele probleme cu care se confrunta invatamantul: reducerea catedrelor, salarizarea, legea descentralizarii, reforma. In alta ordine de idei, in haosul din sistem, ne putem astepta, si este foarte posibil, sa se instituie sase din sapte zile de scoala”, a concluzionat Gheorghe Radulescu, presedintele executiv al Agentiei de Evaluare si Asigurare a Calitatii in invatamantul preuniversitar.

Libertatea de a decide asupra orarului

Ministrul educatiei, Ecaterina Andronescu, s-a pronuntat, la întâlnirea avuta cu senatorii din Comisia pentru învatamânt, pentru desfasurarea tuturor orelor de sport într-o singura zi pe saptamâna, eventual sâmbata, pentru ca acestea sa nu se mai intercaleze cu celelalte materii. Ea a criticat actualul sistem în care orele de sport sunt urmate de ore de curs.”Majoritatea copiilor sunt scutiti de parintii lor si pentru ca ora de sport este intercalata între celelalte ore. El vine cu treningul în sacosa si sigur ca este si incomod si, dupa ce s-a miscat, ramâne transpirat”, a explicat ministrul. Pe de alta parte, Ecaterina Andronescu a subliniat ca scolile si profesorii au libertatea de a decide daca vor sa adopte o astfel de solutie sau nu. In acest sens, ea considera ca scolile trebuie sa hotarasca modul în care organizeaza orele de sport, chiar daca pentru acest subiect sunt consultari cu parlamentarii din comisiile de învatamânt, organizatiile sindicale, de parinti sau de elevi.”Nu vreau sa impun niciun program privind organizarea orelor de sport. Nu pot obliga scolile sa organizeze orele de sport într-o anumita zi sau dupa un anumit program. În schimb, putem discuta diverse variante de lucru, putem sa ne împartasim experinta personala în domeniu. Cred însa ca, indiferent de rezultatul consultarilor, scoala este cea care hotaraste ce program este mai bun pentru profesori si elevi”, a declarat ministrul educatiei, Ecaterina Andronescu, citat de Mediafax. “Eu ceea ce îmi doresc este sa revigoram miscarea sportiva de masa (…) si demersurile pe care le-am facut pâna acum merg în aceasta directie si mi-am propus, prin cluburile sportive scolare, sa revigoram baza de selectie pentru sportul de performanta”, a mai precizat demnitarul. Presedintele Comisiei de învatamânt din Senat, fost ministru al educatiei, Mihail Hardau, sustine ideea lui Andronescu. “Cred ca orele de sport nu pot ramâne în forma actuala, pentru ca numai sport nu este. Sunt sute de scutiri de la ora de educatie fizica. Cred însa ca avem dreptul sa discutam cât mai multe variante. Avem multe ciorne privind acest subiect”, a adaugat Hardau. (ALEXANDRU CALMÂCU)
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Guvernul discută azi principiile legii salarizării unice

Profesorul cu masterat ar putea avea salariul cât un plutonier. Ce spune ministrul Educaţiei 

• FSLI îl acuză pe secretarul de stat Valentin Mocanu, de la MMFPS, de minciună

• Profesorii de la trei federaţii sindicale au votat în proporţie de 70%-80% boicotarea examenelor naţionale

 „De parcă nu este de ajuns că acest Guvern nu îşi onorează obligaţiile faţă de cadrele didactice, astăzi, am aflat din nota MMFPS că ne-am fi dat acordul pentru punerea pe această treaptă de salarizare a unui cadru didactic gradul I cu plutonier adjutant. Aceasta este o minciună şi protestăm în modul cel mai categoric“, declara ieri, în exclusivitate pentru Gândul, liderul FSLI, Aurel Cornea. Nota, înregistrată la Secretariatul General al Guvernului, sub numărul 930/14.04.2009, ce urmează a intra în şedinţa de Guvern de astăzi, precizează că partenerii sociali sunt de acord cu propunerile de ierarhizare a salariilor bugetarilor, propuneri în care un profesor de liceu cu gradul I (studii de licenţă plus master, plus grad didactic), cu 10 ani vechime, ar urma să ocupe aceeaşi poziţie ierarhică şi să aibă acelaşi salariu cu un plutonier adjutant. 

„Niciodată reprezentanţii FSLI nu ar fi acceptat o astfel de gândire. De aceea, domnul secretar de stat Valentin Mocanu a minţit că ar fi discutat şi că ar avea acordul sindicatelor“, a mai spus Aurel Cornea. Liderul spune că întâlnirile sindicatelor cu cei ai ministerelor şi patronatelor „au fost numai nişte discuţii sterile, care nu au dus la conturarea măcar a unui cadru corect şi coerent. Soluţii viabile nici nu se puteau identifica şi pentrul faptul că au refuzat să participe la discuţii, reprezentanţii „bugetarilor de lux“ din Afaceri externe, Justiţie şi Interne“.

Noile nemulţumiri ale sindicatelor din Educaţie se adaugă celor deja existente şi pun gaz pe foc tocmai acum când ar urma ca, la sfârşitul săptămânii acesteia, să se decidă asupra formelor de protest şi a mijloacelor de acţiune adoptate. Referendumurile organizate la toate cele patru federaţii nu s-au finalizat decât parţial, dar datele existente până la acest moment, arată că membrii FS „Spiru Haret“ au ales boicotarea tezelor cu subiect unic şi a examenelor în proporţie de 80%. În cele 17 judeţe în care s-a finalizat referendumul organizat de FSLI s-au obţinut cam aceleaşi procente: 70% pentru boicotarea tezelor şi pentru greva generală.

FEN a finalizat referendumul şi după declaraţiile liderului Giosu, membrii de sindicat optează şi ei pentru decizia de a boicota tezele cu subiect unic ce urmează să înceapă săptămâna viitoare. „Vom avea o discuţie la sfârşitul săptămânii şi vom lua o decizie, asta e clar. Cu ceea ce a făcut Ministerul Muncii însă s-a întrecut orice limită şi mă tem că vom ajunge la o situaţie foarte gravă, dacă Guvernul nu va da dovadă că înţelege să trateze Educaţia aşa cum spune legea.

Ecaterina Andronescu îi înţelege pe dascăli şi cam atât

La rândul său ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, ne-a declarat că va încerca să aibă, cel mai târziu joi, o discuţie cu liderii celor patru federaţii din Educaţie pentru a găsi împreună soluţii şi pentru a nu se ajunge la nesusţinerea tezelor cu subiect unic şi a bacalaureatului. „Pot să-i înţeleg pentru că am avut un angajament pe care iată nu-l mai putem să-l punem în practică. În acelaşi timp, vreau să-i asigur că de câteva zile caut cu foarte multă seriozitate, o posibilitate de a dezvolta proiecte pe fonduri structurale pentru fiecare şcoală, pentru formarea resurselor umane. Trebuie să găsim modalitatea prin care toate liceele să intre în granturi de formare de resurse umane fiindcă aceste proiecte ne-ar da posibilitatea să obţinem şi bani în plus pentru cadrele didactice“, a spus Ecaterina Andronescu. Deocamdată, ministrul Educaţiei mizează pe capacitatea ei de convingere şi speră că tezele şi anul şcolar se vor desfăşura în bune condiţii. (MELANIA MANDAŞ VERGU)
IT 

Societatea cunoaşterii începe cu dascălii

Profesorii iau lecţii despre carieră

Cursul „Intel® Teach - la dispoziţia cadrelor didactice

420 de profesori din Bucureşti şi judeţul Ilfov vor participa în următorii 2 ani la Programul „Modalităţi de consolidare a carierei în societatea bazată pe cunoaştere, în regiunea Bucureşti-Ilfov“. Proiectul, al cărui beneficiar este compania SIVECO România, este realizat în parteneriat cu reprezentanţii Caselor Corpului Didactic din Bucureşti şi judeţul Ilfov. Finanţarea provine din Fondul Social European prin Programul Operaţional Sectorial pentru Dezvoltarea Resurselor Umane – POS DRU 2007-2013. Obiectivul general al proiectului este reprezentat de formarea cadrelor didactice din grupul-ţintă pe baza cursului „Intel® Teach – Instruirea în societatea cunoaşterii“.  Programul ce se va încheia în luna martie 2011 urmăreşte instruirea cadrelor didactice, în vederea optimizării procesului de predare-învăţare, eficientizării procesului educaţional şi integrării resurselor IT&C la clasă prin abordări bazate pe proiecte. Cursul le oferă profesorilor şansa de a-şi dezvolta noi competenţe şi le propune o abordare modernă a modului în care pot să îi sprijine pe elevi în vederea obţinerii abilităţilor necesare pentru societatea cunoaşterii. (REDACŢIA)

JURNALUL NAŢIONAL

EXAMENELE NAŢIONALE, ÎN PERICOL

Şcoala începe fără profesori la catedră

Majorările salariale de 33,6% promise cadrelor didactice au devenit o himeră. Profesorii ameninţă cu protesteProfesorii vor munci de astăzi, după vacanţa de primăvară, mai mult, pe bani mai puţini, conform unei ordonanţe de urgenţă, publicată în cursul săptămânii trecute în Monitorul Oficial. Cadrele didactice nu vor primi majorările salariale de 33,6%, iar în jur de 60.000 de suplinitori vor rămâne fără locuri de muncă. (eugenia mihalcea)
ROMÂNIA LIBERĂ
Tezele unice si bacalaureatul ar putea fi boicotate de sindicatele din educatie

Federatiile din educatie se vor intalni saptamana aceasta pentru a centraliza datele referendumului printre profesori privind actiunile fata de neacordarea majorarilor salariale, forma de protest preferata de cadrele didactice fiind boicotarea examenelor nationale, relateaza agentia NewsIn.

"Federatia nostra a centralizat raspunsurile pe care le-au dat circa 80% dintre cei 45.000 de profesori afiliati si cele doua actiuni preferate sunt mitingul, la care ar urma sa participe peste 64% dintre cadrele didactice, si boicotarea examenelor nationale, adica tezele unice si bacalaureatul, la care ar lua parte 68% dintre respondentii referendumului. In ceea ce priveste greva generala, aproape 49% dintre cadrele didactice ar fi de acord cu aceasta formula de protest", a precizat, pentru NewsIn, secretarul general al Federatiei Educatiei Nationale (FEN), Constantin Ciosu. Potrivit lui Ciosu, la intalnirea cu reprezentantii celorlalte trei federatii din educatie, programata saptamana aceasta, ar urma sa fie stabilit calendarul actiunilor de protest.

Federatia "Spiru Haret", care aduna, potrivit reprezentantilor acesteia, aproximativ 66.000 de membri, a anuntat ca si-a finalizat referendumul pe tema protestelor, iar actiunile preferate sunt boicotarea examenelor nationale, la care ar participa 80% dintre cadrele didactice, si greva generala, la care ar urma sa ia parte 70% dintre membrii federatiei.

Boicotarea examenelor nationale este forma de protest considerata cea mai oportuna si de cea mai mare federatie din educatie, Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI), care anunta ca are 191.000 de membri. "Profesorii afiliati FSLI vor, in majoritate, sa organizam greva generala in ziua desfasurarii examenelor nationale", a declarat liderul FSLI, Aurel Cornea.

Pe langa neacordarea majorarilor salariale de 33% promise de guvernul Boc, o alta nemultumire a celor de la FSLI o reprezinta ultimele discutii pe tema Legii salarizarii unice a bugetarilor, care se dorea o reglementare actuala si globala a modului in care sunt remunerati bugetarii. Potrivit lui Cornea, aceasta lege pastreaza discriminarile prezente in legile in vigoare. "Ministrul Muncii vrea sa dea salarii punand pe acelasi nivel plutonierul adjutant cu profesorul de liceu, chiar daca acesta din urma are studii superioare de lunga durata, grad didactic I si 10 ani vechime in invatamant. In plus la discutii nu se pune sub nicio forma problema ‘’bugetarilor de lux’’ din afaceri externe, justitie si interne. Se urmaresc niste reglementari discriminatorii, la care nu putem lua parte", a spus Cornea, care a adaugat ca FSLI nu mai participa la negocierile pe baza proiectului de lege a salarizarii unice.

Potrivit calendarului stabilit de Ministerul Educatiei, tezele cu subiect unic sunt programate in perioada 29 aprilie - 21 mai, iar bacalaureatul va avea loc in intervalul 22 iunie - 9 iulie.

(ediţia de Iaşi)
Profesorii ieseni cer reintroducerea examenului de admitere la liceu

Mai multi profesori din Iasi solicita reintroducerea examenului de admitere la liceu si eliminarea tezelor cu subiect. Motivele invocate de dascalii ieseni sunt cu precadere legate "lipsa de corectitudine" a supravegherii elevilor in timpul testelor nationale. "Supravegherea nu este aceeasi peste tot la tezele cu subiect unic, unii profesori supraveghetori mai trec cu vederea anumite nereguli. Astfel, rezultatele nu sunt intodeauna in concordanta cu nivelul de cunostinte. Elevii care au sustinut probele riguros ajung sa aiba senzatia ca nu au fost apreciati corect cand vad ca au luat o nota mai mica decat colegii din alte scoli, unde supravegherea nu a fost corecta. Pentru un copil este greu sa gestioneze un asemenea sentiment si se descurajeaza, nu mai invata la fel", a sustinut prof. Seryl Talpalaru, inspectorul general al Inspectoratului scolar Iasi. Pe langa presupusele nereguli privind supravegherea, unii profesori sustin ca multi elevi care dau  tezele la clasele a VII-a si a VIII-a  pot fi avantajati de notarea realizata de profesorii de la clasa. "Tezele cu subiect au si o doza de subiectivism din moment ce corectarea se realizeaza de profesorul de la clasa, pe langa comisia de evaluare. Unii profesori ar putea sa-si avantajeze anumiti elevi care nu sunt neaparat bine pregatiti, dar sunt cunostinte. Daca apar diferente mai mari de un punct, tezele sunt reevaluate de o alta comisie. Din moment ce la admiterea in liceu o pondere de 50% o are media la aceste teste, anumiti elevi pot fi avantajati de notele mari puse de profesorii de la clasa", crede profesorul de matematica Vasile Guzganu, directorul Grupului scolar "Ion Holban". Un alt argument invocat de profesori impotriva tezelor unice este ca acestea ar favoriza invatarea mecanicain speranta unor note mari. Fostul inspector general al IsJ Iasi, in prezent director al Colegiului National "Costache Negruzzi", Camelia Gavrila, considerata o apropiata a lui Cristian Adomnitei, sustine si ea organizarea examenului de admitere pentru intrarea la liceele de elita. "Cred ca liceele de elita ar trebui sa aiba posibilitatea sa-si organizeze propriul examen pentru selectarea elevilor. Inainte de a se lua o decizie ar trebui organizata o dezbatere publica cu privire la cele doua modalitati de intrare in liceu", a declarat Camelia Gavrila. Secretarul general al Aliantei Colegiilor din Romania a trimis un memoriu catre Ministerul Educatiei, Cercetarii si Inovarii in care a solicitat eliminarea tezelor cu subiect unic, propunand introducerea testelor muldisciplinare la sfarsit de an, la clasele a VII-a si a VIII-a. (CĂTĂLIN DUMITRESCU)

ZIUA
Profesorii boicoteaza tezele unice

-- Sindicalistii din Educatie au suspendat discutiile pe tema Legii salarizarii unice si trec la fapte 

Federatiile din invatamant vor incheia saptamana aceasta referendumul printre membrii de sindicat si vor lua o decizie comuna in privinta formelor de protest pe care le vor declansa - cel mai probabil boicotarea tezelor cu subiect unic din sesiunea principala a semestrului al II-lea, ce vor incepe miercurea viitoare,pe 29 aprilie. In acelasi timp, FSLI, "Spiru Haret", FEN si "Alma Mater"au suspendat discutiile de la Ministerul Muncii pe tema salarizarii unitare si cer retragerea de pe ordinea de zi a sedintei de Guvern a analizei referitoare la principiile pe care va fi construita aceasta lege. 

Rezultatele partiale ale referendumului printre membrii FSLI, centralizate in 18 judete, arata ca 80% dintre profesori sunt hotarati sa boicoteze examenele nationale, iar 60% sustin declansarea grevei generale. "Categoric, vom trece la aceste forme de protest, culminand cu greva generala in ziua in care au loc tezele nationale si Bacalaureatul", ne-a declarat Aurel Cornea, liderul FSLI. Federatia "Spiru Haret" a finalizat referendumul, iar 80% dintre membrii sai sustin boicotarea examenelor. Urmeaza ca federatiile "Alma Mater" si FEN sa centralizeze, si ele, datele din teritoriu.Sindicalistii au suspendat discutiile pe tema salarizarii unitare si reclama "incercarea prin minciuna a Ministerului Muncii de a iesi din incapacitatea de a gasi solutii viabile". Aurel Cornea argumenteaza, intr-un comunicat de presa, ca "din materialul inregistrat la Secretariatul General al Guvernului, in scopul de a fi discutat in sedinta de guvern, rezulta ca partenerii sociali - deci sindicatele - si-au dat acordul ca Ministerul Muncii sa propuna Guvernului, spre aprobare, o "Nota privind stadiul consultarilor asupra sistemului de salarizare unitara a personalului din sectoarele bugetare". Cum vede Ministerul Muncii abordarea unitara a salarizarii in sistemul bugetar? Ne da niste inacceptabile exemple, asezand in aceeasi pozitie ierarhica plutonierul adjutant cu profesorul de liceu - cu studii superioare de lunga durata, cu gradul didactic I si 10 ani vechime in invatamant. Este o jalnica, indoielnica si imorala viziune de ierarhizare a salariilor in sistemul bugetar", acuza Cornea.Discriminati eternLiderul FSLI sustine ca reprezentantii Federatiei "nu ar fi acceptat niciodata o astfel de gandire si de aceea secretarul de stat Valentin Mocanu a mintit ca ar fi discutat si ca ar avea acordul sindicatelor".Potrivit lui Cornea, intalnirile reprezentantilor sindicatelor cu cei ai ministerelor si patronatelor au fost "numai niste discutii sterile, care nu au dus la conturarea macar a unui cadru corect si coerent". "Astfel de solutii propuse de Ministerul Muncii nu fac decat sa ne dezvaluie lipsa totala de viziune, incapacitatea si dezinteresul de a proiecta, pe termen mediu si lung, evolutia salarizarii in sistemul bugetar", mai spune Cornea."Atragem atentia Guvernului Romaniei ca a fost grav dezinformat de Ministerul Muncii, si cerem neintroducerea pe ordinea de zi a sedintei de guvern a acestei Note. Nu vom accepta niciodata ridicarea la rang de principiu a abordarii discriminatorii a ierarhizarii salariilor in sistemul bugetar si ne rezervam dreptul de a nu mai participa la un asemenea simulacru de discutii si negocieri", conchide liderul sindical. (magda severin)

Olimpiada la religie 

Circa 160 de elevi din cele 39 de licee si seminarii teologice ortodoxe din tara vor participa, intre 23 si 26 aprilie, la Olimpiada Nationala de Religie pentru invatamantul vocational, ce va avea loc la Arad. Comisia care va evalua lucrarile scrise este formata din reprezentanti ai Ministerului Educatiei, profesori de la Universitatea "Babes-Bolyai" Cluj-Napoca si profesori care predau discipline teologice de specialitate in seminariile teologice ortodoxe. In urma cu doua saptamani a avut loc si prima Olimpiada Nationala de Religie Ortodoxa pentru invatamantul normal - clasele VII-XII, la Baia Mare. (M.S.)

ZIUA DE CONSTANŢA

Examenele nationale de la sfarsitul lunii ar putea fi boicotate de profesori 

Tezele cu subiect unic stau sub semnul întrebării semestrul acesta. Examenele ar trebui să înceapă peste 9 zile, însă profesorii ameninţă cu boicotarea tezelor. La nivelul celor patru federaţii din învăţământ vor avea loc marţi consultări interne, urmând ca în zilele următoare profesorii să decidă programul protestelor.

Două dintre cele patru federaţii din Educaţie au stabilit deja că forma de protest cu cel mai mare impact este boicotarea examenelor naţionale. Săptămâna acesata referendumul va fi finalizat la nivelul întregii ţări, iar profesorii vor putea anunţa oficial că nu se vor prezenta la tezele cu subiect unic.

Sindicaliştii din educaţie sunt nemulţumiţi şi de faptul că prin ordonanţa de rectificare bugetară, aproximativ 60.000 de suplinitori ar putea rămâne fără loc de muncă. În acest moment negocierile dintre profesori şi Ministerul Educaţiei pe marginea contractului colectiv de muncă sunt suspendate. La fel şi discuţiile despre elaborarea criteriilor de performanţă în educaţie. După întâlnirea de săptămâna trecută, catalogată de sindicalişti ca "fără speranţe", preşedintele Traian Băsescu i-a chemat din nou pe liderii sindicali la discuţii, la sfârşitul lunii. (redacţia)

Programul „Laptele si cornul", inlocuit cu fructele 

Începând cu anul şcolar 2009 - 2010, un milion o sută de copii din creşe, grădiniţe, şcoli primare şi gimnaziale vor primi fructe la şcoală, în loc de lapte şi corn. 

După cum informează amosnews.ro, proiectul face parte dintr-un program european, care se va aplica, pentru început, până în 2013. Scopul acestuia este acela de a încuraja consumul de fructe, în sensul promovării unei alimentaţii sănătoase. Ţara noastră va primi pentru acest program de la Uniunea Europeană anual aproape cinci milioane de euro, în condiţiile în care costurile totale ale programului se ridică la 6,65 milioane euro. Astfel¸ România va trebui să contribuie şi ea cu fonduri proprii de aproximativ 1,7 milioane euro. În primă fază, pentru lunile noiembrie şi decembrie 2009, achiziţionarea produselor se va face de către Consiliile Judeţene. Aceste cheltuieli se vor recupera în anul 2009, respectiv 2010 de la Ministerul Agriculturii, prin Agenţia de Plăţi şi Intervenţie pentru Agricultură. Ministerul Agriculturii susţine faptul că, în procesul de achiziţie şi distribuire a produselor, se va acorda prioritate producătorilor autohtoni. (Claudia candet)

ZIUA DE IAŞI
Dascălii ameninţă cu greva generală

Sindicaliştii din învăţământul ieşean ameninţă că ar putea să declanşeze greva generală. Principalele nemulţumiri sunt reducerea bugetului pentru educaţie la nivel naţional cu aproximativ 1,5 miliarde de lei, atât din fondul de investiţii, cât şi cel din salarii, descentralizarea învăţământului şi amânarea creşterilor salariale cu 33% pentru anul 2010. “În urma referendumului realizat la şcolile din judeţul Iaşi, peste 80% dintre dascăli sunt de acord cu boicotarea tezelor cu subiect unic şi a bacalaureatului. În jur de 65% spre 70%  vor declanşarea grevei generale “, a spus Gheorghe Isvoranu, preşedintele Federaţiei Sindicatelor din Învăţământ “Spiru Haret”. Un rezultat asemănător în urma referendumului în şcoli a fost obţinut şi de sindicaliştii care fac parte din Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ. Majoritatea profesorilor şi-au exprimat opţiunea pentru a boicota examenele naţionale.  O decizie cu privire la formele de protest la care vor recurge cadrele didactive va fi luată după Paşte. (MARIA GURALIUC)

Elevii de la Colegiul Tehnic “Gh. Asachi” au cules cinci premii I la olimpiadele naţionale

Mai mult de jumătate dintre elevii ieşeni care au participat la olimpiadele naţionale interdisciplinare la obiecte tehnice au obţinut premii şi menţiuni. “Din 70 de participanti, şapte au obtinut premiul I, patru premiul II, un elev premiul III, 22 au obtinut mentiuni şi patru au luat premii speciale. S-au evidenţiat mai ales elevii Colegiului Tehnic "Gh. Asachi", care au participat la Olimpiada de la Zalău, în domeniul Construcţii şi lucrări publice şi care au obţinut cinci premii I”, a spus Sabina Manea, purător de cuvânt la Inpspectoratul Şcolar Judeţean. Cu rezultate deosebite s-au întors şi elevii ieşeni care au participat la olimpiada de Educaţie tehnologică pentru clasele V – VIII. “Din cei patru participanţi ai lotului, trei au obţinut premii, menţiuni. Un elev de la Colegiul Emil Racoviţă a luat premiul II, iar alţi doi elevi de la Şcoala Topile s-au întors cu menţiuni“, a mai spus Sabina Manea. (m.g.)
SINDICATE 
GARDIANUL

Sindicatul PROJUST, la un pas de greva. Triunghiul Boc – Predoiu – Pogea nu gaseste banii pentru Justitie

Ministrul justitiei, Catalin Predoiu, se plânge ca domeniul pe care-l conduce este subfinantat si ca exista o acuta lipsa de personal, in conditiile in care, in ultima perioada, multi dintre magistrati s-au pensionat. Totodata, Predoiu este nemultumit ca judecatorii si-au marit singuri salariile. De partea cealalta a baricadei, PROJUST ameninta cu greva de avertisment, care ar putea avea loc la inceputul saptamânii viitoare. PROJUST acuza in continuare ministerul ca nu a platit cea de-a doua transa din sporurile câstigate de grefieri in instanta.

Pentru a gasi o solutie la problemele financiare existente in sistemul juridic, ministrul justitiei a fost chemat de catre premierul Emil Boc, ieri, la discutii, impreuna cu colegul sau de guvern, Gheorghe Pogea, in conditiile in care dezamorsarea conflictului de munca pe care vrea sa-l declanseze sindicatul PROJUST tine de banii ce ar trebui alocati de la bugetul statului. Sindicatul PROJUST a inceput sa stranga semnaturi pentru declansarea grevei de avertisment, ca preambul al unei greve generale ce ar paraliza sistemul in cazul in care ministerul de resort nu va plati catre personalul auxiliar sumele restante. De partea cealalta, ministerul nu poate efectua platile ce le revin grefierilor din cauza acordului realizat cu Fondul Monetar International. Ministrul justitiei nu este de acord cu modalitatea prin care unii magistrati si-au marit salariile prin intentarea unor procese judecate de colegi de-ai lor. Predoiu nu intrezareste o solutie care sa-i multumeasca pe protestatari in conditiile in care plata restantelor catre personalul din domeniul Justitiei reprezinta aproape 51 la suta din bugetul ministerului. Gasirea unei formule care sa stinga conflictul cu PROJUST ramane in curtea Guvernului.

Demersuri sustinute de UE

Demersurile PROJUST sunt sustinute de catre Uniunea Nationala a Judecatorilor din Romania. Uniunea a subliniat ca, inca de la inceputul acestui an, a atras atentia asupra acestor probleme din sistemul judiciar: “In conditiile in care insisi reprezentantii puterii executive sunt cei care nu au respectat protocolul incheiat anul trecut cu privire la esalonarea platii drepturilor salariale restante catre personalul din justitie, orice demers al acestora nu poate fi considerat decat legitim”. De asemenea, mai multi politicieni opineaza ca o hotarare judecatoreasca definitiva nu trebuie discutata, ci e obligatoriu ca ea sa fie pusa in aplicare, ca atare este problema Guvernului sa plateasca restantele catre personalul auxiliar din Justitie in conditiile in care restantele catre procurori si judecatori au fost acordate. Pana la inchiderea editiei, intalnirea preconizata intre ministrii Predoiu, Pogea si premierul Emil Boc nu adusese nici o solutie pentru dezamorsarea conflictului din Justitie.

Stefania Teleman: „Avem nevoie de 2.000 de semnaturi“

Membrii Federatiei „Projust“ strâng semnaturi pentru declansarea grevei generale si a celei de avertisment, fiind nevoie ca 2.000 de sindicalisti sa fie de acord cu aceste actiuni, a declarat Stefania Teleman, presedintele federatiei. Potrivit lui Teleman, dupa strângerea semnaturilor necesare, în 48 de ore va fi declansata greva de avertisment. Presedintele FNS „Projust“, Stefania Teleman, a declarat ca, daca sindicalistii nu primesc, pâna vineri, un raspuns de la Ministerul Muncii, în conditiile în care au demarat procedura pentru declansarea grevei, vor intra în greva de avertisment. Astfel, începând de marti, timp de cinci zile, activitatea personalului auxiliar si conex din instante ar putea fi întrerupta total, timp de doua ore, potrivit lui Teleman. Ulterior, ar putea fi declansata greva generala, daca sindicalistii nu vor primi un raspuns favorabil la solicitarile lor. Angajatii din personalul auxiliar al instantelor au protestat, în ultimele zile, în mai multe orase din tara, ei cerând plata sporurilor salariale conform deciziilor judecatoresti obtinute în acest sens. Potrivit unui comunicat remis, joi, de Federatia „Projust“, Ministerul Justitiei si Libertatilor Cetatenesti (MJLC) a emis, marti, adresa nr. 39817 „prin care se solicita conducerilor instantelor judecatoresti sa sanctioneze personalul din justitie care participa la actiunile de protest ce au loc în aceasta perioada“. Ministrul justitiei, Catalin Predoiu, le-a comunicat sindicalistilor din justitie ca cea de-a doua transa a drepturilor salariale restante nu poate fi platita pentru ca aceasta ar pune în pericol acordul încheiat de România cu Fondul Monetar. Catalin Predoiu a emis un ordin prin care doar grefierilor care au hotarâri judecatoresti executorii prin care li se recunoaste plata sporului de 50 la suta pentru risc si suprasolicitare neuropsihica sa li se acorde acest spor, masura pe care grefierii o considera discriminatorie. În urma cu o saptamâna, aproximativ 400 de membri ai Federatiei „Projust“ au pichetat sediul Ministerului Justitiei si Libertatilor Cetatenesti (MJLC) si au cerut demisia lui Catalin Predoiu, nemultumiti de esalonarea drepturilor salariale restante ale personalului auxiliar si conex din cadrul instantelor judecatoresti. Potrivit Federatiei „Projust“, prin OUG 75/2008, drepturile salariale ale personalului din Justitie pot fi platite în trei transe, în decurs de 18 luni. (ADINA ANGHELESCU-STANCU)

GÂNDUL 
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Sindicatele au făcut calculul

Salarizarea bugetarilor va fi unitară abia din 2015

Salariile mari nu pot fi reduse, ci doar îngheţate, iar celor mici le trebuie ani buni pentru a le ajunge din urmă

Expertul vamal, pe acelaşi palier cu preotul de parohie

Dacă va trece de Guvern, Legea salarizării unice a personalului din sistemul bugetar va produce efectele dorite abia din 2015, a declarat pentru Gândul preşedintele confederaţiei sindicale CNSLR-"Frăţia", Marius Petcu. El a explicat că sistemul de salarizare nu poate fi uniformizat imediat, deoarece nu se pot reduce salariile mari, ele urmând a fi plafonate, iar cele mici să fie indexate succesiv, până "le ajung din urmă" pe primele. În urma discuţiilor purtate săptămâna trecută, sindicatele şi patronatele au căzut de acord, de principiu, asupra introducerii unui sistem numit funcţie-echivalent. Potrivit acestuia, vor fi alese funcţii considerate comparabile ca volum de muncă şi responsabilitate, care urmează să fie remunerate la fel, într-un final.

Astfel, funcţia de medic primar de clinică ar urma să fie echivalată cu cea de conferenţiar universitar, căpitan, consilier superior în minister sau artist liric de operă. Postul de profesor de liceu cu gradul I şi o vechime de 6-10 ani ar echivala cu cel de sublocotenent, plutonier adjutant principal cu studii superioare şi maistru militar principal, precum şi cu cel de expert vamal principal, muzeograf gradul II, preot de parohie, farmacist, fiziokinetoterapeut, expert principal, consilier juridic principal, auditor principal. Funcţia de referent superior în minister ar urma sa fie echivalentă cu cea de secretar de şcoală, pedagog, soldat şi gradat voluntar, statistician medical sau laborant. 
„S-a stabilit un set de criterii în funcţie de care va fi evaluat fiecare post în parte, astfel încât raportul dintre cel mai mic şi cel mai mare salariu să fie de maximum 1 la 20, nu 1 la 50 sau 1 la 70, cum se întâmplă în prezent în unele instituţii de stat“, preciza Bogdan Hossu, preşedintele Cartel Alfa.

Militarii şi judecătorii nu vor să intre în sistem

Deocamdată, nimeni nu a văzut un proiect de lege redactat în acest sens, care să constituie o bază de discuţii. Mai mult, la negocierile de săptămâna trecută a apărut şi o problemă majoră: ministerele Apărării, Justiţiei, Administraţiei şi Internelor şi Afacerilor Externe s-au declarat împotriva intrării în această grilă, optând pentru menţinerea sistemelor proprii de salarizare. „Există nişte categorii profesionale, cum sunt procurorii, judecătorii sau gradele superioare din Armată, unde veniturile salariale sar de 100 milioane de lei vechi pe lună”, a precizat vicepreşedintele Cartel Alfa, Petru Dandea.

Cei care se simt ameninţaţi au mers chiar mai departe de zona declarativă. Uniunea Naţională a Judecătorilor din România (UNJR) a cerut în instanţă suspendarea procesului de elaborare a legii unice de salarizare, pe motiv că ei nu au fost invitaţi la discuţii. Totodată, UNJR a ameninţat Guvernul cu Curtea Constituţională şi CEDO.

Un semnal similar a venit şi din partea Consiliului Superior al Magistraturii (CSM), care a convocat, pentru această săptămână, o şedinţă extraordinară, pe ordinea de zi aflându-se şi “accesul reprezentanţilor judecătorilor la grupul de lucru care elaborează legea unică de salarizare”. Magistraţii se tem că viitoarea lege unică a salarizării pentru bugetari îi va lăsa fără numeroasele sporuri care aproape că le dublează salariile, motiv pentru care, în ultimele luni, sute de judecători şi procurori au solicitat ieşirea la pensie. (ADRIAN BĂRBULESCU)
ROMÂNIA LIBERĂ
RAZBOI RECE INTRE UNIVERSITARI SI OAMENII DE STIINTA

Banii cercetatorilor, "sifonati" de sefii din minister

» Oamenii de stiinta din Romania sunt suparati pe Guvern si pe Ministerul Educatiei pentru ca, spun ei, din putinii bani care vin in domeniu, cea mai mare parte se duce catre profesorii universitari, desi cercetarea "adevarata" se face in institutele nationale.

» Nici protestele in strada, nici greva foamei liderului sindical al cercetatorilor nu au convins Guvernul sa scoata mai multi bani din buzunar pentru acest domeniu.

» Explicatia pentru dezastrul din Cercetare: banii sunt manevrati de profesorii din fruntea organismelor de conducere si de ministrii-profesori cu pretentii de cercetatori.

Conflictul bugetar dintre universitari si cercetatori s-a sfarsit cu infrangerea celor din urma. De fiecare data, in fiecare an. In vreme ce, la inceputul lunii martie, ministrii Cercetarii din Uniunea Europeana au adoptat, la Bruxelles, o recomandare prin care indemnau tarile membre UE sa investeasca mai mult in cercetare si inovare pentru a iesi cu fata curata din criza economica, Guvernul Romaniei a decis sa dea cercetarii stiintifice mai putini bani decat anul trecut si decat in anii anteriori. De ce a procedat Executivul asa nu-si explica nici macar cei din conducerea Autoritatii Nationale pentru Cercetare stiintifica (ANCS), care au misiunea de a elabora, aplica, monitoriza si evalua politicile in cercetare-dezvoltare.

Invinsii din razboiul cu bugetul se asteptau sa piarda lupta si stiu exact si strategia aplicata de castigatori: cei care conduc cercetarea de la centru sunt profesori, cele mai multe fonduri pentru domeniu s-au dus la universitati, toate proiectele de cercetare romanesti in parteneriat cu institute europene sunt evaluate de o comisie de profesori. "Evaluatorii proiectelor sunt deopotriva cercetatori din institute de cercetare si profesori universitari, selectati pe criterii de competenta", a raspuns conducerea ANCS, prin consilierul Liviu Miron.

Putinii bani pe care i-a primit Cercetarea din buzunarul Guvernului – circa 1,2 miliarde lei pentru proiecte deja antamate, de 2,2 miliarde de lei – au fost suplimentati cu sume virtuale sub denumirea "credite de angajament". Adica bani pe care ii pun institutele din propriul buzunar si, cu putin noroc, s-ar putea sa-i recupereze, prin decontare, de la autoritatile care dirijeaza cercetarea. "Angajezi lucrari, finantezi totul din banii tai si, la sfarsitul lunii ianuarie 2010, statul iti da banii inapoi. Institutele nu au bani proprii pentru asemenea proiecte, pentru ca, prin lege, nu au voie sa aiba profit. Cine ne da noua bani pentru cofinantare de proiecte, in aceasta perioada de criza?", intreaba retoric George Epurescu, cercetator stiintific gradul III la Institutul National de Fizica Laserilor, Plasmei si Radiatiilor.

"Fondurile pentru cercetare pe anul acesta au fost impartite astfel: universitatile au primit de cinci ori mai multi bani decat anul trecut, ONG-urile de 3,4 ori mai mult, SRL-urile cu activitate de cercetare – care sunt de fapt firme-masca ale universitarilor – de patru ori mai multi bani, iar pentru institutele nationale doar s-a triplat alocatia de la buget fata de anul trecut", citeste dintr-un dosar Radu Minea, seful Federatiei Sindicatelor Lucratorilor in Cercetare-Proiectare din Romania (FSLCPR).

Dezastre ministeriale

Nici un ministru, spun cercetatorii, nu le-a fost favorabil. Mircea Sbarna, "fost ofiter de Securitate, aghiotantul Elenei Ceausescu", fost sef al Directiei Generale Integrare Europeana si Relatii Internationale din MEC, si-a facut doua ONG-uri prin care "a sifonat toti banii din Cercetare", spune Minea. serban Constantin Valeca (PSD), fost ministru delegat pentru cercetare, a contrasemnat in 2003 hotararea de guvern de privatizare a institutelor de Cercetare, care au ajuns falimentare sau au fost deja vandute la fiare vechi. Mircea Miclea (PD) a imprumutat pentru invatamantul superior 10% din fondul si asa mic al Cercetarii din 2004 si nu le-a mai dat banii inapoi;  Mihai Paunica, director general la Buget, Finante, Patrimoniu si Investitii in MEC, a trecut ANCS in subordinea MEC si bugetul Cercetarii a intrat in componenta celui acordat ministerului; Anton Anton, ca fost presedinte al ANCS, a inventat criterii de finantare care i-au dezavantajat clar pe oamenii de stiinta in detrimentul profesorilor, legiferand conditia ca banii pentru programul-nucleu de cercetare sa fie in functie de numarul de doctori din fiecare institut; Ecaterina Andronescu "este un dezastru", isi pun cercetatorii mainile in cap.

Planul National de Cercetare, Dezvoltare si Inovare 2007-2013 (PN II) nu este facut pentru cercetatorii stiintifici, iar banii din finantarea pe competitii in PN II sunt impartiti inechitabil, spun cercetatorii stiintifici: o finantare pe Cercetare si restul pe universitati, dar – explica Radu Minea – si acea finantare pe Cercetare, ca sa o poti obtine tu, ca institut, trebuie sa faci parteneriat cu o universitate. Altfel, nu esti eligibil. Conducerea ANCS nu vede o problema in asta, explicandu-ne, fara a preciza cine a stabilit regulile jocului, ca "«infratirea» cu o universitate se face prin participarea la competitii la care recomandarea prin pachetele de informatii este sa participe in consortii, entitati de cercetare-dezvoltare, agenti economici sau unitati din administratia publica locala sau centrala".

In plus, se plang cercetatorii, fiecare program din cadrul PN II este coordonat de cate un organism condus de profesori universitari: AMCSIT – Agentia Manageriala de Cercetare stiintifica, Inovare si Transfer Tehnologic din Universitatea Politehnica Bucuresti; CNCSIS – Consiliul National al Cercetarii stiintifice din Romania; CNMP – Centrul National de Management Programe – si altele, toate primind acest "job" prin atribuire directa. Reprezentantii ANCS spun ca nu toate programele PN II sunt coordonate de organisme conduse de profesori universitari si dau exemplul CNMP, coordonat de domnul director general dr. ing. serban Panaitescu.

Bursele pentru doctoratura – 1.800 de lei lunar – sunt platite din bugetul Cercetarii, desi cel care devine doctor nu este obligat sa vina in cercetare dupa terminarea pregatirii, isi exprima Radu Minea o alta suparare. Intrebati despre aceasta stare a legislatiei, sefii Autoritatii de Cercetare au raspuns evaziv: "Bursele doctorale sunt sustinute atat din fonduri structurale, cat si de la buget. Posesorii de doctorate pot lucra in institute de cercetare, in universitati sau in mediul privat. De asemenea, sunt liberi sa opteze pentru a lucra oriunde in Uniunea Europeana".

Fara a pune la socoteala expertii romani care aleg sa ramana in strainatate, unde cercetarea este bine finantata si se lucreaza cu tehnologii foarte noi, numerosi cercetatori angajati la institutele din Romania au constatat ca proiectele si descoperirile lor stiintifice nu au cautare pe piata autohtona, ci ii intereseaza mai mult pe straini. ANCS nu are o explicatie a acestei stari de fapt, multumindu-se sa spuna, sec, ca "sistemul national de cercetare-dezvoltare este, prin legislatia actuala, permisiv in egala masura la competitii si pentru institutele nationale de cercetare-dezvoltare, si pentru institutele si unitatile de cercetare stiintifica din subordinea ANCS sau a altor institutii centrale".

Cercetatorii despre ministrul care se ocupa de domeniul lor: "Andronescu joaca in divizia judeteana, noi jucam in Liga Campionilor"

Dosarul pe care un cercetator il depune pentru a aplica la un proiect, pentru un concurs pe un post in cercetare-dezvoltare sau pentru acordarea unui grad stiintific trebuie sa includa un CV cuprinzand si o lista cu lucrari stiintifice al caror autor este aplicantul. Prestigiul revistei in care apar rezultatele cercetarilor da articolelor un asa-numit factor de impact. O revista cu factor de impact 2 este mai putin importanta fata de una cu factor de impact 8. Mai multi cercetatori gradul III de la INFPLR au publicat studii in reviste cu factor de impact 2 si spun ca "foarte multi profesori si-au inventat reviste de categorie B pe la universitati ca sa aiba unde publica, sunt recunoscute de CNCSIS, dar nu si la nivel international". La astfel de reviste, un articol stiintific primeste un factor de impact 0,2, deci pentru un punct sunt necesare cinci articole publicate. "Ecaterina Andronescu are 28 de articole de 0,2 puncte, publicate – cele mai multe – in reviste de categorie B, recunoscute doar pe plan national, deci fara valoare in Cercetarea internationala. Ea joaca in divizia judeteana, noi jucam in Liga Campionilor", rezuma unul dintre tinerii doctori in fizica. Ministrul nu pare a avea ceva de comentat in fata acestor afirmatii, de vreme ce solicitarea "Romaniei libere", trimisa acum mai bine de o luna la Ministerul Educatiei, a ramas, pana acum, fara nici un raspuns.

» Cheta pentru Cercetare: 110,2 milioane lei

Cabinetul primului-ministru a donat 658.000 de lei pentru Cercetare, Camera Deputatilor si-a rupt din portofel 652.000 de lei, Senatul a fost mai darnic – a dat Cercetarii 8,9 milioane de lei –, iar Ministerul Dezvoltarii Regionale a donat 100 milioane de lei pentru contracte de cercetare-dezvoltare derulate in cursul acestui an. Radu Minea spune ca mai exista o propunere, aceea de suplimentare a creditelor de angajament pentru 2009 cu suma de 620 milioane de lei, pentru cresterea competitivitatii economice prin cercetare si inovare. Din aceasta suma, 300 de milioane vor fi asigurate de la buget, iar 320 din venituri proprii, care nu exista in fapt, ci sunt – ne-a explicat Radu Minea – bani care ar trebui sa vina printr-un program de fonduri structurale. (tatiana dabija)

ZIUA
Greva generala in Justitie

Liderii sindicatului "ProJust" strang semnaturi pentru declansarea grevei de avertisment si a grevei generale a grefierilor si arhivarilor din intreaga tara. 

Presedintele "ProJust" Stefania Teleman a declarat ieri ca este nevoie de 2000 de semnaturi pentru declansarea actiunilor de protest care, daca vor fi puse in practica, vor conduce la paralizarea instantelor si parchetelor.Sindicalistii sunt revoltati ca Guvernul Boc nu le-a platit transa a doua a drepturilor salariale restante, prevazuta de OUG nr. 75/2008. Ei sunt suparati si pe ministrul Justitiei, Catalin Predoiu, deoarece acesta le-a comunicat ca nu se pot plati banii, deoarece s-ar pune in pericol acordul incheiat de Romania cu Fondul Monetar International.Potrivit lui Catalin Predoiu, Ministerul Justitiei a intreprins toate demersurile administrative pentru plata drepturilor banesti restante, dar Ministerul Finantelor nu a alocat resursele necesare.La momentul actual, plata drepturilor salariale restante reprezinta o depasire cu circa 110% a bugetului anual al MJ, alocat salariilor din Magistratura, si ar presupune un efort bugetar de peste 300 milioane euro.CSM vrea baniActiunile de protest ale grefierilor sunt sustinute si de asociatiile profesionale ale judecatorilor si procurorilor. Azi, CSM se intalneste cu asociatiile magistratilor pentru a cere Guvernului sa treaca bugetului Justitiei, de la Ministerul Justitiei, la CSM sau la Inalta Curte, precum si stabilirea unui termen limita pentru adoptarea unei legi a salarizarii in sistemul judiciar, care sa elimine discriminarile.CSM a acuzat subfinantarea parchetelor si instantelor si a cerut celorlalte puteri ale statului sa puna capat inechitatilor salariale din sistem, care ar afecta capacitatea de lucru a magistratilor.La inchiderea editiei, Guvernul urma sa decida in sedinta la care a fost chemat si ministrul Catalin Predoiu ce decizie se va lua in privinta restantelor salariale din Justitie. (RĂZVAN SAVALIUC)
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

„Iarba legală“ invadează oraşele din România

Cei mai fideli clienţi sunt elevii şi studenţii, care consumă produsele euforice în special la petreceri sau la discotecă. Magazinele care vând substanţe psihotrope la limita legii s-au înmulţit ca ciupercile după ploaie. Ca să-i atragă pe clienţi, comercianţii au scăzut preţurile.

În timp ce în Germania, Franţa, Marea Britanie sau Polonia consumul ierburilor cu efect psihoactiv a fost declarat ilegal, în România comerţul cu astfel de produse cunoaşte o dezvoltare surprinzătoare. Numai la Iaşi, în ultimul an, s-au deschis 11 magazine care vând “iarbă legală”, câte unul în fiecare cartier al oraşului. “Pliculeţele magice” conţin amestecuri din salvie, cânepă sălbatică şi alte ierburi originare din India sau din America. 

„High Life” cu reducere 

Weed-shopurile, aşa cum sunt numite magazinele unde sunt vândute amestecurile, sunt marcate cu o frunză de canabis.  Pentru a face faţă concurenţei, comercianţii au făcut reduceri. Dacă la începutul anului pliculeţele şi pastilele de 0,5 grame din amestecuri de extracte din plante costau 40 de lei, acum acestea sunt 25 de lei, iar în unele locuri preţul a scăzut până la 15 lei. „Am redus preţul din cauza concurenţei. Întâi preţul produselor a scăzut la 30 de lei, iar apoi la 25 de lei”, a explicat un vânzător. Până şi cel mai vândut produs, „High Life”, care conţine un amestec de patru soiuri de plante, costă 25 de lei. „Noi avem deschis de la 18.00 până la 1.00, pentru că în timpul zilei nu prea vin clienţi. Vânzarea merge bine şi vin mulţi studenţi. În medie, facem cam 600-800 de lei pe zi ”, a spus patronul unui magazin. 

Tinerii ajung la spital

Cei mai fideli clienţi par a fi studenţii, care consumă produsele euforice în special la petreceri sau la discotecă. „Un prieten a adus un pliculeţ la o petrecere şi l-am folosit pentru ţigări. Ne-am simţit bine şi, din când în când, la câte o petrecere, facem câte o chetă şi mai luăm câte două-trei plicuri”, a spus Marian, student la una dintre universităţile ieşene. 

Nu doar studenţii sunt principalii clienţi ai acestor magazine. Primăria a dat autorizaţii de funcţionare unor weed-shopuri situate la mai puţin de 100 de metri de trei licee. Dr. Tudor Ciuhodaru, medic-şef la Unitatea de Primiri Urgenţe de la Spitalul “Sf. Ioan”, spune că, în ultima perioadă, numărul tinerilor care au ajuns la spital intoxicaţi cu astfel de substanţe a crescut îngrijorător. “Se întâmplă mai ales în weekend. Grav este că examenele toxicologice ale tinerilor s-au dovedit a fi pozitive”, a spus dr. Ciuhodaru. Printre efectele date de consumul acestor substanţe euforice se numără tremuratul necontrolat al mâinilor şi picioarelor, crampele stomacale acute, senzaţiile de vomă, dilatarea pupilelor şi râsul necontrolat. 

Magazin „de vise“ şi la Braşov 

De două luni funcţionează la Braşov un magazin care vinde „droguri alternative“. Pe vitrina magazinului există un anunţ care menţionează că „produsele sunt recomandate exclusiv studiului etnobotanic sau colecţionarilor privaţi de plante etnobotanice” şi că ele nu se recomandă „consumului uman“. În realitate însă, orice client este servit. Produsele incluse la categoria „amestecuri pentru fumat” produc efecte similare canabisului, în timp ce altele sunt o alternativă  „etnobotanică” pentru ecstasy. „Din majoritatea amestecurilor se fac jointuri. 
Dintr-un plic de trei grame ies cam şapte-opt jointuri, însă vindem şi gata preparate, la preţul de 30 de lei”, explică vânzătoarea. Tânăra spune că cel mai căutat produs este Skunk-ul, pentru că are cel mai lung efect euforic, de două-trei ore. Produsele destinate cluburilor, gen pastile, costă între 50 şi 90 de lei, iar amestecurile pentru fumat se vând între 110 şi 240 de lei. 

Viciu legislativ

Weed-shopurile au intrat şi în vizorul autorităţilor. “Este în mod evident vorba despre un viciu legislativ. Şeful Agenţiei Naţionale Antidrog, Maximilian Nicolae, se va întâlni astăzi cu reprezentanţii Direcţiei Generale de Combatere a Crimei Organizate pentru a găsi rezolvarea acestei probleme. Demersurile vor fi urgentate pentru ca plantele respective să fie introduse cât mai grabnic în tabelul cu substanţe interzise de lege”, ne-a declarat Petre Crăciun, purtătorul de cuvânt al Agenţiei Naţionale Antidrog. 

Oraşe cu magazine de ierburi - Magazine

Iaşi      11 

Bacău     6

Botoşani      2 

Galaţi     2

Suceava     1

Piatra Neamţ      1

Vaslui    1

Râmnicu-Vâlcea      1 

Braşov      1 

„Plantele euforice  dezvoltă agresiunea“

Cele mai întâlnite amestecuri din “punguţele magice” conţin pedicularis densiflora, leonorus libericus, supranumită şi marijuana mică, şi cânepă sălbatică, cunoscută ca fiind un înlocuitor al canabisului. “Plantele euforice care se vând la noi conţin ierburi rare şi etnobotanice  provenite din America, sudul Africii şi India. Ele intră în categoria drogurilor mai uşoare, dar care afectează starea de sănătate fizică şi psihică a consumatorilor. De exemplu, “Pedicularis densiflora” era folosită de triburile indiene din America pentru efectele halucinogene, euforice, afrodiziace, relaxante, dar care dezvoltă şi agresivitatea. Prin această agresiune se trece uşor la violuri sau chiar la crime, fără a conştientiza gravitatea faptelor şi consecinţele sociale. Aceste efecte sunt datorate unui complex de substanţe toxice care acţionează asupra sistemului nervos central şi periferic”, a explicat Constantin Milică, cercetător, fost profesor de Fiziologie Vegetală la Universitatea Agronomică Iaşi. (Alexandra Nica,  Flavia Cistian,  Sergiu Mir,  Mihaela Ciocârlea,  Cătălina Cocoloş)
GARDIANUL

Dupa miel, bocceluta cu iluzii salariale

Sarbatorile de Paste au trecut, s-a terminat si mica vacanta de primavara si, acum, totul incepe de unde s-a ramas. Ne macina curiozitatea sa aflam ce mai negociaza sindicatele din invatamant in aceste zile de dupa euforia digestiva manifestata in fata tavilor cu fripturi de miel sau in fata aromelor degajate de cozonacii preparati cu faina de import. In acest domeniu social activeaza patru federatii sindicale. Daca nu se inteleg intre ele, in ceea ce priveste natura actiunilor de protest, asta inseamna ca prezenta lor in viata publica este una de carnaval, un fel de fanfaronada sustinuta cu patima de berbeci “voinici”, care se izbesc in capete din gelozie pentru o oaie neascultatoare. Dupa parerea noastra, orice incercare de dialog cu Ministerul Educatiei sau cu cel al Finantelor este caduc, o forma fara fond, deoarece totul s-a stampilat, vizat si supervizat pentru ca banii sa fie mai putini, adica deloc pentru marire de salarii, mai precis, o totala “inghetare a ghetii” pe toata durata acestui an de pomina. Asadar, din partea guvernantilor nu putem asista in continuare decat la promisiuni plangatoare, exprimate in declaratii cantate pe mai multe voci, pentru a-i induiosa pe profesori si a-i face sa renunte la boicotarea anului scolar sau la mitinguri “inutile”, care nu au ca efect decat tulburarea traficului rutier si nimic mai mult. Un exemplu in acest sens, care a deprimat opinia publica, au fost studentii. Dupa ultima intalnire de seara cu ministrul educatiei, harnici cum sunt, tinerii studiosi ne-au bombardat cu repetate comunicate prin care s-au declarat fericiti de rezultatele conversatiei, li s-au promis burse marite (probabil tichete de masa) si ei au inghitit galusca, au plecat linistiti in cluburi si pe malul marii. Avem impresia ca nu mai exista forta studenteasca care speria odata conducerea tarii. (ALEXANDRU CALMÂCU)
GÂNDUL 
Brahmanii bugetari

Imediat după Paşte, Guvernul vrea să bage zeci de mii de bugetari într-un post de şase ani printr-o lege a salarizării unice. Pe scurt, e vorba de plafonarea salariilor mari până în 2015, în paralel cu indexarea treptată a salariilor mici. Ideea este ca raportul maxim dintre cel mai mic şi cel mai mare salariu să fie de maximum 1 la 20, nu 1 la 70, cum e în anumite instituţii de stat. Principiu corect, frumos, european, legea a şi fost pomenită în timpul campaniei electorale, numai că taman cei cu salariile mari vor să stea în afara legii. Angajaţii din ministerele Apărării, Justiţiei, Administraţiei şi Internelor, plus Externele n-au vrut să fie buni creştini şi buni bugetari şi au optat pentru menţinerea propriilor sisteme de salarizare. Dar legea unică de salarizare fără aceste categorii de bugetari e ca nunta fără mireasă, îi lipseşte obiectul muncii. Legea e importantă nu atât prin faptul că va stabili un sistem de funcţii echivalente, ci pentru că va tăia sistemul aberant al sporurilor de tot felul. În Uniunea Europeană aceste sporuri nu depăşesc 10-15 la sută din salariu. La noi, în Justiţie sau prin aşa-numitul Sistem de Siguranţă Naţională sporurile trec de 50 la sută. Iar problema în fond nu este că avem judecători ce au venituri salariale de peste 100 de milioane de lei pe lună. Probabil că mulţi chiar merită banii aceştia. Problema e că respectivul judecător, spion sau poliţist nu plăteşte din banii încasaţi prin sporuri taxa pe Sănătate, pentru Şomaj etc., ca orice cetăţean obişnuit.

Cu alte cuvinte, datorită acestui sistem netransparent de salarizare, pur şi simplu judecătorul sau spionul beneficiază de scutiri de taxe din partea statului român. Exact acelaşi lucru se întâmplă şi în cazul sistemelor de pensii speciale care „trag” bani din sistemul general. Din păcate, brahmanii bugetari de la noi au început să lupte împotriva legii cu mijloace specifice. Astfel, Uniunea Naţională a Judecătorilor din România a cerut în instanţă suspendarea procesului de elaborare a legii unice de salarizare pe motiv că ei nu au fost invitaţi la discuţii. Dar nici Uniunea Crescătorilor de Bovine mici n-a fost invitată, deşi are aceleaşi drepturi cu judecătorii. Dacă judecătorii care judecă cererea colegilor judecători din Uniune le dau dreptate acestora din urmă procesul de elaborare a legii se va transforma într-un Congres al breslelor care va dura cincinale. Totuşi, lucrurile nu se opresc aici. Barem Uniunea Judecătorilor e o organizaţie profesională. Consiliul Superior al Magistraturii, care n-ar trebui să aibă treabă cu acţiuni sindicale, a convocat şi el pentru această săptămână o şedinţă „extraordinară” a cărei temă e exact acelaşi „acces al reprezentanţilor judecătorilor la elaborarea legii”. În aceste condiţii deznodământul e clar, mai ales că Guvernul Boc n-are forţa să lupte pe mai multe planuri cu „bogaţii”: fericiţi bugetarii cei săraci, căci a lor va fi împărăţia promisiunilor electorale neîndeplinite. (MARIUS NIŢU)
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