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Şcoala arde şi Cati e-n campanie

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Şcoala arde şi Cati e-n campanie

Unul dintre subiectele date ieri la teza unică la istorie a fost redactat greşit.În timp ce şcoala este zguduită de un nou scandal, secretarul de stat Adriana Pană şi ministrul Ecaterina Andronescu umblă prin Bistriţa să adune voturi.

Au comis-o din nou! După scandalul legat de subiectele greşite la teza de română date elevilor de clasa a VIII-a, ieri a venit rândul subiectelor greşite la teza unică de istorie. Elevilor li se cerea la subiectul II să citească atent un text redactat greşit chiar de către inspectorii care întocmiseră subiectele de examen. Astfel, Armata 2 română, condusă de generalul Averescu în lupta de la Mărăşti, a fost confundată cu Armata 1 română, condusă de generalul Eremia Grigorescu în bătălia de la Mărăşeşti. Eroarea conducea la concluzia că generalul Averescu a fost atât şeful Armatei 1, cât şi şeful Armatei 2 în timpul Primului Război Mondial. Eroarea a fost sesizată şi îndreptată pe ultima sută de metri de către inspectorii ministeriali, elevii primind odată cu subiectul greşit şi precizarea care înlătura confuzia. 

Reprezentanţii Centrului Naţional pentru Curriculum şi Evaluare (CNCE) instituţie care elaborează subiectele pentru tezele unice, susţin că este vorba despre un incident care nu a perturbat desfăşurarea tezelor. 

„Iar au greşit ăştia subiectele!“

Cristian Mirescu, directorul CNCE, a precizat ieri într-o foarte scurtă conferinţă de presă faptul că este vorba despre un incident, după care a dispărut rapid din sală. După teza unică la istorie, elevii au ieşit din săli strigând în gura mare: „Iar au greşit ăştia de la minister subiectele!”. „Când le-am primit, ne-au dat şi o erată! Norocul nostru că a venit profesoara de istorie şi ne-a explicat unde era greşeală“, povestea Ionuţ, elev în clasa a VIII-a la Şcoala Centrală din Bucureşti. 

Însă nu toate şcolile au primit erata. „Nici măcar să citească înainte subiectele nu pot, ca să vadă greşelile. A fost destul de greu până au înţeles toţi cum stă treaba şi s-a întârziat vreo 15 minute”, a spus Bianca Rusu, elevă la Liceul „Nicolae Bălcescu” din Cluj-Napoca. 

Armata 2, condusă de generalul Averescu, a fost confundată cu Armata 1, condusă de generalul Grigorescu. Eroarea duce la concluzia că cele două armate au avut acelaşi comandant, pe Averescu. Eugen Orghidon, profesor de istorie la Colegiul Naţional „Ion Creangă” din Bucureşti, susţine că dascălul care a încurcat Armata 1 cu Armata 2 nu are nicio scuză. „În principiu, pentru elevi nu ar avea nicio importanţă. Dar, pentru pentru profesorul care le-a greşit, e o chestiune de ruşine. Cele două armate erau conduse de generali diferiţi. Era mai simplu să scrie că Armata 2 era condusă de generalul Alexandru Averescu, iar Armata 1 de Eremia Grigorescu”, a explicat profesorul Orghidon. 

Geografia, fără probleme

Tot ieri, elevii de clasa a Vlll-a au susţinut teza unică la geografie, probă care s-a desfăşurat fără probleme. Ei au avut de rezolvat cinci subiecte despre denumirea râurilor, despre reşedinţele de judeţ şi despre Carpaţii Meridionali. 
Alegeri da, educaţie ba!

Inspectorul de istorie din cadrul CNCE, instituţie care a întocmit subiectele pentru tezele unice, a fost Rodica Tudorică, potrivit reprezentanţilor CNCE. Pe 11 mai, la câteva zile după scandalul legat de tezele la română când într-un subiect două personaje din schiţa „Triumful talentului” de I.L. Caragiale, Ghiţă Niţescu şi Niţă Ghiţescu, au fost confundate, Andronescu declara: „I-am cerut domnului Mirescu (directorul CNCE) să doarmă la serviciu, să verificare toate subiectele pentru tezele următoare. Nu vom tolera nicio greşeală”.  

„Alege bine!“ între Armata 1 şi Armata 2

Ieri, în timpul tezei unice la istorie, ministrul împreună cu secretarul de stat pentru învăţământul preuniversitar, Adriana Pană, se aflau în judeţul Bistriţa, în plină campanie electorală pentru europarlamentare. 

Andronescu a însoţit-o pe Pană la Mănăstirea Dobric, din localitatea Căianu Mic. Cele două au fost urmate de Ioan Mircea Paşcu, Daciana Sârbu, Lavinia Şandru şi Radu Moldovan. Duminica trecută a fost pe Valea Bârgăului, unde a împărţit găleţi roşii din plastic. „Este important să nu fim codaşi la raportările alegerilor parlamentare. Din acest motiv merg în judeţ şi încerc să îi fac pe oameni să se prezinte în număr mare la vot”, a declarat Adriana Pană. Întrebată despre teze, aceasta a refuzat să facă declaraţii. „Eu sunt în concediu acum pentru a mă ocupa de campania electorală. Am ales să îmi iau concediu pentru a nu intra în conflict de interese”, a declarat ea. (ALINA GAVRILA, ANDREEA OFITERU, IONELA SAS)

Elevi în şcoli-şantier

Constructorii au abandonat lucrările de la grupurile sanitare. Copiii sunt nevoiţi să treacă printre munţi de moloz şi printre materialele de construcţii părăsite de muncitori.

Câteva unităţi şcolare din judeţul Ialomiţa sunt adevărate şantiere părăsite, după ce lucrările de modernizare a utilităţilor publice au fost abandonate de firmele de construcţii. La şcoala din Valea Măcrişului, o firmă trebuia să finalizeze încă din decembrie 2007 un grup sanitar, dar a ridicat un singur perete, abandonând apoi lucrările evaluate la suma de 670.000 de lei, care includ şi instalarea unei centrale termice. Pentru ca elevii să nu cadă în gaura ce ţine loc de toaletă, primarul Nelu Borbeş a montat un gard de sârmă şi a pus un anunţ prin care atrage atenţia asupra pericolului. „Eram în clasa a V-a când a început lucrarea, acum sunt a VII-a şi cred că plec la liceu şi noua toaletă nu va fi gata. Folosim tot vechea toaletă, fără apă curentă, ne spălăm la pompa din şcoală“, explică eleva Florentina Grozea. 

Nici grupul sanitar din satul Patru Fraţi nu este funcţional. Lucrările sunt executate pe jumătate, iar termenul a fost depăşit cu 18 luni. Muncitorii au încasat 100.000 de lei pentru o hazna inutilă, făcută într-un alt loc decât cel în care trebuia săpată. Şcoala este un şantier, copiii învaţă printre sacii cu ciment şi schele, iar în curte tronează munţi de moloz şi resturi de materiale de construcţii. „Sper ca măcar la începutul anului şcolar viitor să fie gata lucrarea, deşi, din câte am înţeles, banii pentru investiţie s-ar fi încasat deja”, afirmă primarul Marin Gheorghe. Suma lucrărilor se ridică la 650.000 de lei.

La şcoala Borăneşti, firma care trebuia să construiască un grup sanitar şi să monteze o centrală termică, pentru 800.000 de lei, a dispărut de pe şantier după ce a forat un puţ lângă cimitir, în care apa nu este potabilă.  La solicitarea Prefecturii, Inspectoratul Şcolar Judeţean a deschis o anchetă. „Avem sesizări că sunt lucrări de miliarde lei vechi finalizate pe hârtie şi achitate, dar care, în realitate, nu sunt încă funcţionale”, a explicat subprefectul Gheorghe Babagianu. 

Local Kombat în curtea şcolii

Într-un filmuleţ difuzat de Pro TV, o adolescentă de 15-16 ani loveşte cu bestialitate o altă fată. Incidentul se presupune că a avut loc în curtea şcolii din Berindei, judeţul Olt. Directoarea şcolii a spus însă că elevele nu sunt din respectiva unitate de învăţământ. Ea a vazut filmuleţul şi a spus că în imagini se observă că nu e vorba de şcoala din sat, pentru că ei nu au asfalt, nici în curte şi nici pe străzile din zona şcolii. Primarul din Berindei, Eugen Stania, este convins că elevele nu sunt din acea şcoală. „Eu nu am aflat nimic despre niciun scandal şi probabil că s-a înţeles greşit“, a declarat edilul. (PETRONEL TUDOR, S. VÂRBAN)

Violenţa în şcoală, o tendinţă a ultimilor ani. Cum poate fi combătută?

Violenţa de toate tipurile din şcolile româneşti a luat amploare în ultimii ani, numai dacă te uiţi pe portalurile cu conţinut video, gen  “youtube”. Zilnic apar filmuleţe cu fete şi băieţi care se bat în clasă sau în curtea şcolii şi profesorii care “corectează “ fizic greşelile elevilor. La acestea se adaugă “reglările de conturi” dintre bandele de cartier, care se petrec  în curtea şcolilor, sau cazurile de minori sau părinţi cu probleme psihice care refulează în unităţile de învăţământ.

Potrivit unei analize realizate anul trecut de Organizaţia Mondială a Sănătăţii (OMS) în colaborare cu Asociaţia Mondială de Psihiatrie şi Asociaţia Internaţională de Psihiatrie a Copilului şi Adolescentului, România se situa pe locul doi în lume la violenţa în şcoli. Studiul a arătat că aproape 70% din elevii români se duc la ore cu teama unei violenţe sau a  unui act neprietenos din partea colegilor de şcoală.

Violenţa între elevi este de multe feluri. În cele mai multe cazuri se manifestă prin injurii, vulgarităţi, ameninţări, intimidări. Forma extremă a violenţei este bătaia, care este întâlnită în ultimii ani în destul de multe cazuri. Conflictele începute în clasă se rezolvă de multe ori în curtea şcolii sau în afara ei. 

Cauzele violenţei şcolare în rândul elevilor

Potrivit studiilor efectuate de Centrul de Resurse şi Asistenţă Educaţională al Municipiului Bucureşti, violenţa în şcoli este determinată de nerespectarea programului şcolar de către unii elevi, nivelul scăzut de educaţie sau influenţa negativă a grupului de prieteni. Psihologul şcolar Mihaela Onacea spune că violenţa sau comportamentul violent este determinat de mai mulţi factori. “Factorii cei mai frecvenţi care determină violenţa sunt o combinaţie între un anumit profil de personalitate al elevului (impulsivitate, căutarea de senzaţii, imagine  de sine negativă, opoziţionism) activat de factori contextuali (gaşca de prieteni, schimbarea mediului) sau de cei familiali ( mediu conflictual, părinţi care nu reuşesc să aibă autoritate asupra copilului)”. 

Un psiholog la 800 de elevi

Potrivit normelor ministerului Educaţiei, un consilier psihologic şcolar are în grijă 800 de elevi. Mihaela Oancea, psiholog de 5 ani la un liceu bucureştean spune că există o deficineţă mare de consilieri. “Legea prevede un consilier la 800 de elevi, dar reţeaua este acoperită în ţară în proporţie de numai 25%, iar în Bucureşti de 50%”. Şi în cazul în care există psiholog la şcoală, acesta poate să aibă cu mult mai mult de 800 de copii. “Liceul la care sunt eu are 1.500 de elevi, iar solicitările depăşesc posibilităţile mele umane. La câţi elevi sunt ar fi fost nevoie de doi consilieri şi din această cauză intervin doar în cazurile grave, rămân doarcazurile care se duc singure pe picioare”, afirmă Mihaela Oancea. 

Ea mai spune că de multe ori psihologul şcolar trebuie să facă şi pe asistentul social. “Am avut cazuri în care am făcut eforturi ca să strângem bani pentru ca unii copii să nu renunţe la şcoală din cauza condiţiilor financiare. Altele în care refuzau să mai vină, mergeam la ei şi încercam să îi conving să revină”. 

Violenţa, la modă

Mihaela Oancea afirmă că violenţa a devenit aproape o obişnuinţă. “Din păcate este la modă, am văzut o serie de cazuri de violenţă, de la furt până la o bătaie mai puternică, în care au intervenit forţele de ordine. Rezultatele au fost pedepse şi exmatriculări”. Ea este de părere că manifesările acestea puternice, atât la fete cât şi la băieţi, imită de multe ori mesajele din mass media. La aceasta se adaugă nivelul precar de educaţie şi faptul că “nu cunosc o altă modalitate de a răspunde provocărilor decât prin a da cu pumnii sau picioarele”.

Găştile de cartier, un fenomen la care şcoala nu face faţă

În ultimii ani au existat o serie de “reglări de conturi” în curtea şcolilor în care actorii principali erau găştile de cartier. “Fenomenul găştilor de cartier care vin în şcoală este destul de greu de combătut. Ei au nişte probleme cu care vin în liceu. Şi le discută undeva în afara liceului şi îşi găsesc teritoriul de dispută în incinta sau în sfera unităţilor şcolare. Chiar dacă există firmă de pază, ştiu să fenteze. Ei iau însemnele liceului şi intră. Este destul de greu să îi identifici, mai ales în unităţile şcolare cu mulţi elevi care nu au foarte mulţi paznici”, spune Mihaela Oancea.

Violenţa în rândul fetelor

O mare parte a filmuleţelor care circulă pe internet sunt reprezentate de bătăi între fete, care de multe ori nu sunt simple “păruieli”. “Violenţă verbală între fete a existat dintotdeauna, dar acum parcă s-a depăşit nivelul. Aceasta  crescut foarte mult, nu se mai reacţionează la ea decât trecându-se la o formă mai avansată de violenţă, decât cea fizică”. 

Şcoala, principala responsabilă în combaterea fenomenului

Reprezentanţii Ministerulului Educaţiei spun că responsabilitatea principală pentru combaterea fenomenului o au şcolile. “Plecând de la orele de dirigenţie şi terminând cu alte programe educative, şcolile pot să găsească soluţiile pentru a combate violenţa în interiorul unităţilor de învăţământ. Toată şcoala, începând de la director şi până la portar, este responsabilă pentru acest lucru”, afirmă Daniel Tomoni, consilier în cadrul Serviciului Relaţii Publice din cadrul Ministerului Educaţiei .

Pentru a preveni acest fenomen, ministerul a lansat la începutul anului un proiect în valoare de 5 milioane de euro, din bani proveniţi de la UE. Derulat pe o perioadă de trei ani, proiectul presupune implementarea unui sistem de monitorizare în timp real a cazurilor de violenţă în şcoli, formarea cadrelor didactice şi a directorilor de şcoli în privinţa combaterii şi prevenirii violenţei între elevi şi, de asemenea, educarea elevilor cu privire la gestionarea conflictelor de comunicare non-violentă.

Elevii din sectorul 3 al Capitalei, cei mai violenţi

Potrivit datelor Poliţiei Capitalei, în primele trei luni ale anului s-au înregistrat 106 evenimente violente, furturi, bătăi şi chiar o crimă în şcolile bucureştene, în care au fost implicaţi elevi.  Aproape jumătate dintre incidente s-au petrecut în şcoli, restul în afara şcolilor, după ce elevii plecau de la ore. 

Cu 33 de cazuri înregistrate de Poliţia Capitalei, sectorul 3 a fost desemnat cel mai violent, fiind urmat de sectorul 1 – 28 de cazuri, sectorul 4 – 20 de cazuri, sectorul 5 – 15 cazuri, sectoru 6 – 8 cazuri şi sectorul 2  - 2 cazuri. Cel mai grav caz este al unei adolescente în vârstă de 15 ani care şi-a ucis mama cu o toporişcă din cauza unor  teme şcolare. 
Potrivit afirmaţiilor purtătorului de cuvânt al Poliţiei Capitalei, Christian Ciocan, dintre cele 106 cazuri înregistrate în ultimele trei luni, 58 s-au petrecut în afara şcolii şi 48 în timpul orelor. “Cât sunt în şcoală, elevii pot fi controlaţi, pentru că paza din cele mai multe unităţi de învăţământ a fost întărită. Când ies din şcoală este mai greu să fie supravegheaţi, de aceea numărul violenţelor din afara şcolii, în care au fost implicaţi elevi, sunt mai numeroase“, a afirmat Ciocan. (MIHAELA STOICA)

Azi se dă startul la înscrierea în tabere!

Print Ministerul Tineretului dispune de peste 3.700 de locuri în bazele de agrement din toată ţara. Preţul pentru o zi într-o tabără tematică, la munte sau la mare, variază între 50 şi 57 de lei. Tinerii se pot înscrie, de astăzi, pentru un loc într-o tabără la direcţiile judeţene de tineret şi la cea din Bucureşti. Oferta este deschisă şi profesorilor.

Elevii se vor juca zilnic după un program stabilit de animatori Foto: AdevărulPublicitate Ministerul Tineretului şi Sportului oferă peste 3.700 de locuri de cazare în 29 de tabere tematice, care se vor desfăşura în 19 centre de agrement din toată ţara. Preţul unei zile de tabără variază între 50 şi 57 de lei, şi cuprinde cazare şi pensiune completă. Cele mai multe locuri sunt în taberele de orientare turistică şi drumeţie, fotografie, şah, volei, handbal sau ecologie. Pe toată perioada cât stau în campusuri, elevii vor avea program tematic şi vor fi îndrumaţi de animatorii de tabără. Cele mai multe locuri sunt în taberele sportive de la Eforie Sud şi 2 Mai (1.200), de orientare turistică de la Brădişor (300) şi de cultură de la Maramureş (180). „Tinerii nu se bucură doar de vacanţă, ci îşi petrec timpul liber cu cei de aceeaşi vârstă, îşi fac prieteni noi, învaţă să lucreze în echipă şi îşi dezvoltă noi pasiuni”, a spus Monica Iacob-Ridzi, ministrul Tineretului şi Sportului. 

Organizatorii mai spun că elevii sub 18 ani trebuie să aibă aviz epidemiologic şi adeverinţă că sunt cu vaccinările la zi. (ANDREEA OFIȚERU)
COTIDIANUL

Andronescu învinsă de: Ghiţescu, Niţescu, Averescu şi Grigorescu

Aceasta este varianta corecta de la teza cu subiect unic de la istorie

A doua gafă a Ministerului Educaţiei în doar două săptămâni: după greşeala de la română, unde Ghiţă Niţescu din schiţa lui I.L. Caragiale a fost confundat cu Niţă Ghiţescu, a urmat cea de joi, de la teza de istorie, unde armata generalului Eremia Grigorescu a fost încurcată cu cea a lui Alexandru Averescu.În cinci luni de mandat, Ecaterina Andronescu a răvăşit sistemul de învăţământ mai rău decât toţi predecesorii ei. Joi, ministerul condus de ea a comis-o din nou 

Centrul Naţional de Evaluare din subordinea Ministerului Educaţiei, care se ocupă de organizarea examenelor naţionale şi de formularea subiectelor, a recidivat în aceeaşi greşeală. În urmă cu două săptămâni, la teza de la limba română pentru clasa a VIII-a, Ghiţă Niţescu din schiţa „Trimuful talentului” a lui I.L. Caragiale a fost inversat cu Niţă Ghiţescu. Joi, la teza de la istorie a aceleiaşi clase au fost confundate cele două armate, cu tot cu generalii lor, care au luptat în 1917 în Primul Război Mondial, numit şi Războiul de întregire a neamului. La subiectul al doilea al tezei de istorie de la clasa a VIII-a, în textul cerinţei apare că Armata I, condusă în istorie de generalul Eremia Grigorescu, este condusă, la teză, de generalul Alexandru Averescu.

În acelaşi timp, două rânduri mai jos, specialiştii îi atribuie şi Armata a II-a generalului Averescu, tura aceasta pe drept. După extragerea variantei, profesorii Centrului au mai verificat o dată subiectele, având experienţa tezei de la limba română, şi au sesizat eroarea. Ca să o repare, Centrul de evaluare a trimis la şcoli şi o erată, la pachet cu varianta de subiecte, cu o jumătate de oră înainte de a începe teza propriu-zisă.

„E derutant”, spune profesorul de istorie, Gabriela Obodariu, de la Colegiul Naţional „Al.I. Cuza” din Focşani. Profesorul explică felul cum ar fi fost depunctaţi elevii dacă nu ar fi fost trimisă erata la timp. „Acest tip de subiect este făcut să-i ajute foarte mult pe elevi, pentru că ei găsesc toate informaţiile în text. De exemplu, la întrebarea 1: Numiţi, pe baza textului, doi generali români. Elevii primesc 10 puncte dacă sunt atenţi şi înţeleg textul. Este un subiect care nu testează cunoştinţele de istorie, ci mai degrabă abilităţile. Oricum, greşeala decredibilizează examenul. Orice elev poate să vină şi să spună că a luat notă mică pentru că ministerul a greşit”, precizează profesoara Obodariu.

Însă la întrebările 3 şi 4, elevul este obligat să dea piept cu armatele şi cu generalii inversaţi de specialiştii Ministerului Educaţiei. „Menţionaţi, pe baza textului, două asemănări şi o deosebire între luptele desfăşurate, în Moldova, în 1917, de Armata I română, respectiv de Armata 2 română”, se arată în varianta cu numărul 5 de la teza dată doar de elevii de clasa a VIII-a.

Erata trimisă la timp le-a salvat elevilor 15 puncte, în cazul în care cunoşteau foarte bine România din timpul Primului Război Mondial şi aveau nevoie de textul corect. „Pentru elevi şi profesori nu este important ce număr are armata. Generalii sunt importanţi. Ar fi o greşeală minoră, însă nu este prima şi asta e grav”, este de părere Marian Banu, profesor de istorie şi inspector în cadrul Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti.

Şeful Centrului Naţional pentru Curriculum şi Evaluare în Învăţământul Preuniversitar (CNCEIP), Cristian Mirescu, spune că responsabila subiectului la teza de la istorie ar fi profesoara Rodica Tudorică şi că s-a declanşat deja o anchetă referitoare la acest caz. Rodica Tudorică lucrează subiectele pentru examenele naţionale din 2000 la Centrul de evaluare din subordinea ministerului. Până să devină inspector şi consilier superior, a predat la Grupul Şcolar Industrial „Republica” din Bucureşti. ”Nu vă daţi seama ce presiune fantastică este asupra noastră! Această doamnă a căzut de pe scări ieri”, spune Cristian Mirescu despre profesoara Rodica Tudorică.

Cine a fost Armata I

A fost condusă de generalul Eremia Grigorescu. La 24 iulie 1917 a început atacul armatelor germane la Mărăşeşti, care au fost înlăturate de armata generalului Grigorescu şi cu ajutorul trupelor ruseşti.

Cine a fost Armata a II-a

A fost condusă de generalul Alexandru Averescu care, la 11 iulie 1917, a început Bătălia de la Mărăşti, prin atacul împotriva trupelor germane şi austro-ungare, care au fost împinse din ţara Vrancei. (IULIANA GĂTEJ)

Palmaresul Abramburicii

De la reducerea orelor de sport şi renunţarea la disciplina logică la gafele făcute în subiectele de la tezele naţionale, acestea sunt cele mai notorii fapte legate de numele Ecaterinei Andronescu. 

De aproape cinci luni de când a fost numită pentru a doua oară ministru al Educaţiei, Ecaterina Andronescu a avut periodic probleme cu deciziile de reformare a sistemului de învăţământ preuniversitar. Dacă pe universităţi le-a menajat, mai ales pe cele particulare, la şcoli, lucrurile au stat pe dos. În februarie şi-a dat girul pentru modificarea planurilor-cadru, prin care elevii vor sta la şcoală mai puţine ore. Tăierea pe genunchi a fost făcută de specialiştii Centrului Naţional pentru Curriculum şi Evaluare în Învăţământul Preuniversitar (CNCEIP), însă ministrul Ecaterina Andronescu a pus semnătura pe acte fără să-şi dea seama că elevii vor face doar o oră de sport, mai puţine ore din a doua limbă străină, că nu vor avea istorie la clasa a XII-a la unele profiluri şi nici disciplina logică şi argumentare la clasa a IX-a.

După ce Guvernul i-a tăiat bani de la cheltuielile de personal, ministrul a refuzat să confirme concedierile pe care trebuia să le facă în sistemul de învăţământ şi a încercat mereu să le ascundă în spatele pensionărilor sau reorganizării posturilor de necalificaţi de la catedră, lucru care a declanşat protestele de la începutul lunii mai.

Ecaterina Andronescu a fost arătată cu degetul şi pentru greşeala din subiectul pentru teza de la limba şi literatura română. Nu a respirat bine că cei de la Centru au mai făcut o încurcătură la teza de la istorie. Întrebat dacă Cristian Mirescu, şeful CNCEIP, este vinovat de dubla eroare de la teze, ministrul a spus: „Corect, foarte adevărat. O să mă întorc, acum sunt la Cluj, şi-n această seară voi face întâlnire cu cei de la Centru şi o evaluare ultrarapidă, iar mai târziu vă vom trimite un comunicat cu decizia luată”. (IULIANA GĂTEJ)
Protest in faţa Ministerului Educaţiei: “Vrem logica-napoi pentru elevii noi”

Liceenii au protestat în faţa Ministerului Educaţiei faţă de scoaterea disciplinei “Logică şi argumentare” din orarul clasei a IX-a.

Poliţiştii au intervenit timid pentru a stopa protestul filozofilor.Peste 50 de liceeni de la colegii de elită din Bucureşti s-au întâlnit în faţa Ministerului Educaţiei pentru a cere reintroducerea logicii în programa şcolară obligatorie. Disciplina a fost mutată în programă la decizia şcolii. “Vrem logica-napoi pentru elevii noi”, strigau elevii de la colegiile “Sf. Sava”, “Mihai Viteazul”, dar şi studenţi şi masteranzi de la Facultatea de Filozofie din cadrul Universităţii din Bucureşti. Liceenii din Bucureşti s-au alăturat unei cereri formulate la adresa Ministerului Educaţiei de către Academia Română, Societatea Română de Filozofie şi a altor cinci facultăţi de filozofie din ţară. “În loc de orice argument, preferăm să vă spunem că nu am găsit nici măcar un singur intelectual care să susţină măsura dumneavoastră. 

Aţi considerat că această disciplină este nepotrivită învăţământului obligatoriu? În măsura în care aţi procedat conştient şi nu oniric, răspunsul afirmativ e evident”, se precizează în manifestul adresat ministrului Educaţiei, Ecaterina Andronescu. Gabriel Săndoiu, profesor la Colegiul “Sf. Sava”, a fost legitimat de poliţiştii şi jandarmii care au apărut imediat la faţa locului. Efectul manifestării micilor filozofi: o amendă de 1.000 de lei pe care trebuie să o plătească profesorul Săndoiu pentru “blocarea trotuarului din faţa MECI şi tulburarea liniştii publice”. După ce şi-a primit amenda, profesorul de logică a fost chemat la o discuţie cu reprezentanţii Ministerului Educaţiei. “Nu au avut nici o scuză, pentru că deciziile le iau ministrul şi secretarii de stat, nu cei cu funcţii executive. Directoarea generală Liliana Preoteasa şi directorul Centrului pentru Curriculum au făcut un gest eroic de a nu introduce disciplina “educaţie şi societate”, în locul celor patru discipline soci-umane”, explică profesorul Gabriel Săndoiu. (IULIANA GĂTEJ)
CRONICA ROMÂNĂ
Suceava: Dascalii au primit o parte din banii castigati in instanta

Primaria Suceava a achitat jumatate din sumele reprezentand drepturile salariale suplimentare, castigate in instanta de cadrele didactice din invatamantul preuniversitar. Primarul Sucevei, Ion Lungu, a declarat ca acestea se ridica la un total de 4,4 milioane de lei, iar pana in prezent municipalitatea a reusit sa achite, in doua transe, doar jumatate din suma, reprezentand peste doua milioane de lei. “Incercam sa gasim posibilitati pentru a plati aceste drepturi salariale suplimentare”, a spus Ion Lungu. Primarul a atras atentia ca se impune ca, odata cu descentralizarea sistemului de invatamant, sa se aiba in vedere si asigurarea finantarii. (REDACȚIA)

CURENTUL

Elevii, victime ale sistemului şi dezinteresului dascălilor      

Nu învaţă elevii sau nu-şi dau interesul profesorii? Este o întrebare la care ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, împreună cu şefii inspectoratelor şcolare din ţară, va trebui să răspundă în cel mai scurt timp. Nu de alta, dar tot mai multe şcoli riscă să o ia pe urma a două unităţi de învăţămånt preuniversitar din Craiova, unde rezultatele la tezele cu subiect unic au fost dezastruoase. Părinţii susţin că principalul vinovat pentru ceea ce se întåmplă acum în unităţile şcolare este sistemul. Multă materie, dascăli necalificaţi sau... profesori „superpregătiţi care nu pot ori nu ştiu să transmită elevilor informaţiile“.

Cadrele didactice cer salarii mari. Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, vorbeşte despre „foarte mulţi“ suplinitori în şcoli. Profesorii care se abţin să solicite salarii mărite şi au pregătire, nu ştiu, de cele mai multe ori, să predea. Psihologii sunt de părere că, îndeosebi, elevii de la clasele V-VIII sunt obosiţi de materia pe care trebuie să o parcurgă. Reprezentanţii Inspectoratului Şcolar Judeţean Dolj şi profesorii din două şcoli generale craiovene au rămas „cu gura căscată“ când au aflat „performanţele“ elevilor lor. Niciun elev de la Şcoala Generală nr. 26 din Craiova nu a promovat teza la limba romånă, în timp ce la Şcoala Generală Nr. 1 „Obedeanu“, niciun elev de clasa a VIII-a nu a luat notă de trecere la teza de matematică. Şcoala „Obedeanu“ este cea mai veche unitate de învăţământ din Craiova. Acum, conducerea Inspectoratului Şcolar Judeţean Dolj a deschis o anchetă în încercarea de a afla ce s-a întâmplat la cele două unităţi de învăţământ preuniversitar. Să fie oare vorba despre dezinteres din partea elevilor? Să fie dezinteres din partea dascălilor? Răspunsurile la aceste întrebări le vor afla inspectorii doljeni după finalizarea anchetei. Nu numai în judeţul Dolj rezultatele la tezele cu subiect unic au fost „dezamăgitoare“. În judeţul Bistriţa-Năsăud, rezultatele la tezele cu subiect unic obţinute de elevii claselor a VII-a şi a VIII-a sunt mai slabe decât cele obţinute în primul semestru, procentele notelor sub 5.00 urcând până la aproape 30%.

Mihaela Gună, preşedintele Federaţiei Naţionale a Asociaţiilor de Părinţi din Învăţământul Preuniversitar este de părere că vinovat pentru situaţii de acest gen se face actualul sistem de învăţământ. „Pe elevii din ziua de astăzi nu-i stimulează sistemul. Lor le scade interesul pentru şcoală deoarece dascălii şi părinţii cer din ce în ce mai mult de la ei. Pe tot parcursul ciclului V-VIII, toată lumea le cere să obţină note mari la toate materiile“. La acestea se adaugă şi „fenomenul necalificaţilor“. „Pe de altă parte, există unii profesori superpregătiţi care nu pot sau nu ştiu să transmită elevilor informaţiile. Manualele şi programa sunt supraîncărcate, astfel că la clasă nu se poate face predare interactivă“, a explicat Mihaela Gună. Aceasta a adăugat că „la Craiova trebuie găsită cauza rezultatelor proaste de la cele două şcoli. Ancheta nu trebuie realizată din birou. Ar fi bine ca din comisie să facă parte şi părinţii. La cele două şcoli trebuie văzut cât de mult se implică părinţii elevilor în «viaţa» unităţilor şcolare, dacă se interesează de soarta copiilor, ce pregătire au cadrele didactice, din ce medii provin copiii“. (GABRIELA VLĂSCEANU)
Ministerul Educaţiei a încurcat Armatele      

Inspectorii Ministerului Educaţiei au demonstrat, ieri, încă o dată, cât de serios au tratat tezele cu subiect unic. După greşeala „strecurată“ la română, a apărut „o mică inadvertenţă“ şi la unul dintre subiectele la Istorie. Aceasta, în condiţiile în care după cele întâmplate la teza cu subiect la limba şi literatura română, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, i-a asigurat pe elevi şi pe părinţi că nu vor mai exista greşeli la celelalte probe. Astfel, Andronescu declara, în 11 mai, după incidentul de la limba română din 7 mai, când într-un subiect au fost inversate două nume ale personajelor dintr-o schiţă de Caragiale, că a cerut verificarea tuturor subiectelor pentru tezele cu subiect unic la Matematică, Istorie şi Geografie. „I-am cerut domnului Mirescu (n.r. directorul general al Centrului Naţional pentru Curriculum şi Evaluare în Învăţământul Preuniversitar) să doarmă la serviciu, să verifice toate subiectele pentru tezele următoare. Nu vom mai tolera nicio greşeală“. Nu se ştie dacă „domnul Mirescu“ a dormit sau nu la serviciu, cert este că, ieri, elevii claselor a VIII-a, care au ales Istoria, s-au distrat când au aflat că inspectorii Ministerului confundă două armate. Norocul elevilor a fost că inspectorul de Istorie din cadrul Ministerului Educaţiei a observat la timp că la subiectul II al tezei la Istorie, era scris „Armata I“ în loc de „Armata II“. Imediat, în teritoriu a fost transmisă o erată scrisă, la ora 11.27, care a fost comunicată elevilor în momentul în care s-a deschis plicul. „Am fost informată că în cele din urmă subiectul a ajuns corect în clase. Vom face o anchetă pentru a stabili cine se face vinovat de această situaţie“, a adăugat Andronescu. Ceilalţi reprezentanţi ai Ministerului au caracterizat această „situaţie“ drept „o mică inadvertenţă“ sau o „eroare de redactare“. Subiectul a fost corectat de şase persoane din Ministerul Educaţiei. (GABRIELA VLĂSCEANU)
EVENIMENTUL ZILEI
S-au ales cu dosar penal după ce şi-au bătut un coleg de clasă  

Trei elevi de la liceul „Anghel Saligny” din Cernavodă, judeţul Constanţa, sunt cercetaţi penal după ce şi-au bătut un coleg în timpul orelor şi au postat pe internet imaginile filmate cu ajutorul unui telefon mobil. Cei trei bătăuşi, cu vârste cuprinse între 15 şi 18 ani, şi-au lovit ieri colegul de 16 ani cu pumnii şi picioarele, însă potrivit poliţiei, victima a suferit leziuni superficiale. Deşi părinţii victimei nu au depus plângere poliţia s-au autosesizat şi i-a audiat pe bătăuşii care au recunoscut că urmau să pună secenele de agresiune pe Youtube. Agresorii s-au ales cu dosar penal pentru săvârşirea infracţiunii de lovire şi alte violenţe, dar şi cu nota scăzută la purtare. (FERI PREDESCU)
GARDIANUL

Ecaterinei Andronescu i se pregateste ceva

.La intrebarea “de ce se gresesc enunturile subiectelor de la examene?”, raspunsul este foarte simplu: in comisia de redactare sunt selectate persoane neprofesioniste, dar membre de partid, iar examenele finale sunt cele mai bune ocazii de discreditare a unui sistem politic acreditat. Lipsa de atentie a autorilor de subiecte ni se pare un motiv mai mult decat pueril, un fel de nisip aruncat in ochii fraierilor. Asta, deoarece, daca studiezi lista membrilor Centrului National de Curriculum si Evaluare in Invatamantul Preuniversitar, afli ca toate persoanele de acolo sunt autori de manuale, au o caruta de grade didactice, prime si salarii de merit, deci un CV atat de bogat, incat ar impresiona-o si pe soacra-mea, care are patru clase, dar care este experta in metoda de plantare a telinii. Mai mult, daca luam de-a buna afirmatia oficiala, potrivit careia, pentru buna functionare a acestui centru, este selectata spuma cadrelor didactice, asta inseamna, in umila noastra opinie, ca invatamantul a ajuns de (sa nu folosim termenul care ne vine logic pe buze) rasul curcilor. In consecinta, putem cataloga aceste scapari ca aprtinand unor elemente care predau romana si istoria dupa internet sau dupa ecranizari literare si istorice. Totusi, inclin sa cred ca greselile de “dactilo” au fost facute intentionat, cu un scop bine stabilit, deoarece, dupa prima redactare a enuntului, textul in cauza a fost citit, recitit, corectat, recorectat, dupa care a venit un prim cap limpede, apoi un al doilea si, in final, un al treilea. Din aceasta ecuatie, nimeni dintre “specialisti” nu 

s-a gandit la elevi. Imaginati-va, sa fii la 14 ani in febra unui examen si sa ajungi sa citesti o “erata”. Multi copii nici macar nu stiu ce inseamna o erata. Asa ca s-a ales praful si de aceasta proba si ni se pare ca ministrului Ecaterina Andronescu i se pregateste ceva. Ghici? (ALEXANDRU CALMÂCU)

Greseli de «dactilo». Autorii subiectelor de la Istorie au confundat Armata I cu a II-a

Subiectul al doilea al tezei unice la Istorie a fost redactat gresit. Armata I a fost confundata cu Armata a II-a intr-un enunt al tezei. Eroarea a fost sesizata insa de inspectorul de specialitate din Ministerul Educatiei, inainte ca subiectele sa ajunga la copii. Acestia au primit subiectele impreuna cu o erata.

Este cea de a doua greseala de la teza unica de anul acesta, dupa ce si la Limba romana subiectele au fost elaborate eronat. “Nu as considera-o o greseala. Din punctul nostru de vedere, problema care a aparut nu a creat niciun impediment în desfasurarea în bune conditii a tezei la Istorie. Copiii nu sunt afectati”, a declarat, pentru Realitatea TV, profesorul Sorina Fasui de la Comisia de Examinare Bucuresti. Întrebata a cui este vina pentru greseala strecurata, Sorina Fasui s-a întrebat retoric: “Sa spunem ca e vina dactilografei?”.  Subiectul pentru teza unica la Istorie a fost corectat de sase persoane, respectiv de trei inspectori care concep subiectele, de un inspector de specialitate care le supervizeaza, de un director de evaluare si de directorul Centrului National de Curriculum si Evaluare, Cristian Mirescu. Potrivit unor surse din MECI, subiectele la Istorie au fost verificate de inspectorul de specialitate Rodica Tudorica. Pentru teza la Istorie au optat 64.000 din cei 213.396 de elevi de clasa a VIII-a care participa la aceasta sesiune de teste, restul optând pentru Geografie. Presedintele Federatiei Sindicatelor Libere din Învatamânt (FSLI), Aurel Cornea, a declarat ca este inadmisibil sa fie gresite subiectele la tezele unice si ca ar trebui ca cei responsabili sa îsi dea demisia sau sa fie demisi. “Este o lipsa de profesionalism, de respect, de interes incredibila. Ar trebui demisi sau sa-si dea demisia toti cei responsabili în frunte cu directorul departamentului de la centrul de evaluare”, a spus Cornea. În opinia liderului sindical, este inadmisibil ca din trei subiecte, doua sa fie gresite. “Cei care fac aceste subiecte muncesc un an de zile pe bani foarte grei si concep niste subiecte gresite. În aceste conditii, sa-si dea demisia”, a adaugat Cornea. Eroarea a fost semnalata de inspectorul de Istorie din cadrul Ministerului Educatiei. Acesta a observat ca, la subiectul II al tezei la Istorie, era scris “Armata I” în loc de “Armata II”. Imediat, a fost transmisa o erata scrisa, la ora 11.27, care a fost comunicata elevilor în momentul în care s-a deschis subiectul. Ministerul Educatiei a cerut ca, în cadrul unei comisii interne, sa se faca verificari cu privire la aceasta situatie.

Nita si Ghita, in reluare la Istorie

Peste 215.000 elevi din clasele a VIII-a au sustinut ieri examenul la istorie sau geografie, ultima teza unica din acest semestru. Elevii au avut de rezolvat subiectul cu numarul 5.  Rezolvarea subiectelor a început la ora 12.00, iar elevii au avut la dispozitie doua ore. Teza la Limba româna, desfasurata pe 7 mai, a fost marcata de un incident similar: unul dintre subiectele pentru elevii claselor a VIII-a a continut o eroare. Elevilor li se cerea sa analizeze un text din ‘’Triumful talentului’’ de Ion Luca Caragiale, schita bazata pe doua personaje cu nume similare Ghita Nitescu cu Nita Ghitescu. Cei doi au fost confundati în urma unui examen la caligrafie si s-a creat, în acest fel, o situatie hilara. Cele doua nume au fost confundate, însa, si de cei care au redactat subiectele, iar pe foaia de teza, Ghita a aparut, din greseala, în locul lui Nita. Autoritatile au decis ca teza sa nu se reia, iar lucrarile ce contin numele lui Ghita Nitescu în locul lui Nita Ghitescu, personajele confundate de cei care au redactat subiectele, sa nu fie anulate. Ministerul Educatiei a sanctionat doi reprezentanti ai institutiei care s-a ocupat cu organizarea examenelor - Centrul National de Curriculum si Evaluare din Învatamântul Preuniversitar. Ulterior, cei doi si-au depus demisia. Notele pe care elevii le vor obtine la tezele cu subiect unic vor conta, in proportie de 50%, la media generala pentru admiterea la liceu. 

Textul enuntului, cu greseala cu tot

Subiectul cu nr. II contine urmatorul text: “În vara anului 1917, românii au desfasurat un atac la Marasti si doua lupte de aparare la Marasesti si Oituz, în Moldova. La 11 iulie 1907 a început batalia de la Marasti prin atacul desfasurat de Armata II româna împotriva trupelor germane si austro-ungare. Dupa o saptamâna, Armata I româna comandata de generalul Al. Averescu si ajutata si de trupe rusesti a obtinut victoria cucerind 30 de localitati din zona”. Subiectul mai continua cu trei paragrafe. Greseala este în fraza “dupa o saptamâna, Armata I româna comandata de generalul Al. Averescu si ajutata si de trupe rusesti a obtinut victoria cucerind 30 de localitati din zona”. Inadvertenta consta în faptul ca în loc de Armata II apare Armata I. (ALEXANDRU CALMÂCU)

GÂNDUL

Educaţie 

În timp ce ministrul Caty făcea prezenţa la biserici

Ministerul Erorii şi Eratei a picat şi teza la istorie 

După gafa de la limba română, Ministerul Educaţiei s-a blindat cu filtre şi comisii ca să se asigure că nu se mai greşesc subiectele. La teza greşită de la istorie, trei comisii denumite pompos „filtre“ au verificat subiectele 

Ministerul Educaţiei greşeşte din nou. După ce la limba română au căzut în capcana schiţei lui Caragiale, „Triumful talentului“, încurcându-i pe Niţă Ghiţescu şi Ghiţă Niţescu, specialiştii ministerului greşesc după aceeaşi schemă şi la teza unică de la istorie. Elevilor li se cerea să găsească asemănările şi deosebirile dintre două lupte din Primul Război Mondial purtate de „Armata 1“ şi „Armata 2“. Autorii subiectelor au încur­cat însă numerele armatelor. Cineva de la minister s-a prins cu doar câteva minute înainte de începerea tezei. Rapid, prin toată ţara s-a transmis o erată, iar copiii au dat teza unică după ce pe foaia cu cerinţe s-a modificat cu pixul numărul armatei. Cum de a scăpat ministerului din nou o prostie? 

„Din ce mi s-a spus este clar că nu au funcţionat nişte filtre. Toţi cei care au greşit vor da socoteală. Pe mecanismul de realizare a subiectelor a intervenit această lipsă de vigilenţă a filtrelor“, a declarat pentru Gândul ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu. Domnia sa ne-a explicat cum funcţionează laboratoarele de concepere a subiectelor: „primul filtru“ redactează subiectele, cel „de-al doilea filtru“ le rezolvă, în fine, „ultimul filtru“ reciteşte căutând greşeli scăpate de ceilalţi profesori. Fiecare „filtru“ e compus din trei profesori. Ministrul Andronescu ne-a răspuns la întrebări de la sărbătoarea hramului Mănăstirii Dobric din Bistriţa-Năsăud unde plecase cu secretarul de stat, responsabil de teze, Doina Pană, care şi-a început campania electorală pentru Parla­mentul European. La început, doamna Andronescu nu ştia foarte bine care e greşeala: „În ultimul filtru unul din­tre cei trei a dorit să reformuleze fraza, întrucât a considerat că aceasta trebuie schimbată, ca exprimare. A uitat să pună liniuţă“. 

Armata greşită

Într-unul dintre paragrafele tezei susţinute ieri de elevii de clasa a VIII-a specialiştii din cadrul Centrului Naţional de Evaluare şi Examinare (CNEE) au “înlocuit” Armata 2 română, condusă de generalul Alexandru Averescu, cu Armata 1 română, condusă de generalul Eremia Grigorescu, fapt ce rupea firul logic al descrierii evenimentelor, exact ca în cazul erorii comise la teza de la română. Numai că, spre deosebire de cazul lucrării susţinute de către şcolari în urmă cu două săptămâni, ministerul a sesizat din timp greşeala transmiţând cu 30 de minute înainte de începerea tezei o erată prin care remedia problema. Drept pentru care toate centrele de examinare din ţară au fost nevoite să anexeze fiecărui subiect distribuit elevilor câte o notă prin care se specifica ce anume trebuie să înlocuiască aceştia în textul iniţial. “Înainte de a deschide plicul am primit un telefon de la sectorul 1 şi mi s-a spus să mergem să ridicăm erata. Subiectele au ajuns la elevi având anexată această erată în care era înlocuită o cifră. Copiii au primit atât subiectul din plic cât şi erata”, ne-a explicat Georgeta Băjenaru, preşedintele Comisiei de Examinare a şcolii “Sfinţii Voievozi” din Bucureşti. Cu toate acestea elevii spun că nu s-ar fi descurcat fără ajutor suplimentar din partea cadrelor didactice. 

“S-a strecurat o greşeală şi a trebuit să vină doamna de istorie să ne explice. Ne-a zăpăcit puţin pentru că greşeala ne încurca deci nu ştiu ce făceam dacă nu ne explica profesoara”, ne-a spus Codrin, unul dintre elevii Şcolii “Sfinţii Voievozi”. În cazul în care elevii nu ar fi primit precizările suplimentare, ar fi putut pierde 1,5 puncte din totalul de 10, întrucât le-ar fi fost practic imposibil să răspundă logic la întrebările referitoare la asemănările şi deosebirile dintre cele două lupte desfăşurate în Moldova în anul 1917. În tot acest timp, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, se afla în judeţul Bistriţa-Năsăud, însoţită de secretarul de stat pentru învăţământul preuniversitar, Doina Pană, care şi-a început campania electorală pentru alegerile europarlamentare. 

Singurul oficial cu funcţie de răspundere în privinţa tezelor cu subiect unic care a rămas la Bucureşti pentru a gestiona situaţia a fost directorul CNEE, Cristian Mirescu, domnia sa declarându-ne că elevii nu vor avea de suferit, întrucât erata a ajuns în timp util la şcoli precizând că a demarat deja o anchetă ce o vizează pe Rodica Tudorică, expertul care a elaborat subiectele de la istorie: “Am remediat problema, la ora 11 şi 27 de minute am transmis erata. Am descoperit greşeala în urma unei verificări interne, măsură pe care am luat-o ca urmare a ceea ce s-a întâmplat la română”. Mai mult, în cadrul unei conferinţe de presă, Cristian Mirescu a declarat că este vorba doar despre “o mică inadvertenţă”.

Ministrul Educaţiei ne-a declarat, telefonic, că nu consideră că elevii ar fi primit un subiect greşit, deoarece, în timp util, au primit rectificările cuvenite. „Din ce mi s-a spus este clar că nu au funcţionat nişte filtre. Asta înseamnă că toţi cei care au greşit vor da socoteală. Vor plăti această neatenţie. Ştiu că un inspector a depistat greşeala, iar pe mecanismul de realizare a subiectelor a intervenit această lipsă de vigilenţă a filtrelor”, spune doamna ministru.

Domnia sa ne-a explicat că există o comisie care redactează subiectele. Apoi, un alt profesor le rezolvă. În fine, o altă comisie, ultimul filtru, cum îi spune doamna ministru, formată din trei profesori, au recitit subiectele. „Unul dintre cei trei a dorit să reformuleze fraza, întrucât a considerat că aceasta trebuie schimbată, ca exprimare. Când a efectuat această corectură, a uitat să pună liniuţa (n.n. – în subiect, atât Armata 1, cât şi Armata 2 sunt scrise cu cifre arabe şi nu cu cifre romane, ca numerale ordinale, cum a crezut doamna ministru). Cel de-al treilea filtru trebuia să-l anunţe pe director şi să se reia procedura, dar acest lucru nu s-a întâmplat şi chiar în seara aceasta voi analiza şi voi decide”, a mai spus dna Andronescu.

Ministrul Educaţiei spune că nu s-a aflat la Bistriţa-Năsăud în campanie electorală, ci că a „vizitat şapte şcoli. Una dintre ele este chiar vai de capul ei, stă să cadă, în timp ce alături are un grup sanitar în care s-au băgat «miliarde de lei»”. (MELANIA MANDAȘ VERGU, RAUL FLOREA)

ULTIMA ORĂ: Ministerul a greşit şi subiectele tezei de la istorie

ULTIMA ORĂ: Ministerul a greşit şi subiectele tezei de la istorie

Unul dintre subiectele tezei la istorie susţinută în acest moment de către elevii din clasa a VIII conţine o greşeală. Într-unul dintre paragrafe Ministerul Educaţiei a comis o eroare similară cu cea înregistrată la teza de la română, încurcând armata II cu armata I, descriind bătălia de la Mărăşeşti. Spre deosebire de teza de la limba română, în acest caz MECI s-a sesizat la timp, transmiţând centrelor din teritoriu o erată, astfel încât, elevii au fost avertizaţi la timp.  „Am remediat problema, la ora 11 şi 27 de minute am transmis erata. Am descoperit greşeala în urma unei verificări interne, măsură pe care am luat-o ca urmare a ceea ce s-a întâmplat la română”, ne-a declarat Cristian Mirescu, directorul Centrului Naţional de Evaluare şi Examinare din cadrul Ministerului Educaţiei, precizând că a demarat deja o anchetă ce o vizează pe Rodica Tudorică, expertul care a elaborat subiectele de la istorie. (R.F.)

UPDATE: Ecaterina Andronescu: Subiectul a ajuns corect în clase

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat, astăzi, că a fost informată că subiectul la Istorie a ajuns corect în clase şi că "I", de la formularea "Armata I" fusese tăiat şi înlocuit cu "II". (REDACȚIA)

Efect 

După ce s-au întins prea mult cu mărirea lefurilor

Profesorii universitari şi-au mărit leafa. Acum nu au bani să se plătească

La Universitatea din Bucureşti, veniturile cadrelor didactice au fost umflate cu 40%

Rectoratele recurg la soluţii de avarie acoperind majorările cu banii luaţi de la investiţii

Profesorii din universităţi vor primi, până la sfârşitul acestui an universitar, lefuri mai mici decât cele prevăzute în contractele încheiate cu rectoratele. Aceasta după ce conducerile instituţiilor de învăţământ superior au mărit salariile cadrelor didactice mizând pe faptul că şi finanţarea venită de la Ministerul Educaţiei (MECI) va creşte în acest an. 

Numai că, având criza economică în spate, Guvernul a decis să strângă şi cureaua cadrelor didactice universitare, obligând senatele să ia măsuri drastice pentru a respecta angajamentele pe care şi le-au asumat. Astfel, instituţiile de învăţământ superior recurg la soluţii de avarie, fie redirecţionând banii din taxele de studiu plătite de studenţi către salariile dascălilor, fie eşalonând plata veniturilor pe mai multe luni. La Universitatea din Bucureşti (UB), de pildă, majorările acordate profesorilor reprezintă 40% din salariul de bază, sumă ce echivalează cu o gaură în buget de câteva milioane de lei. „Toată lumea are probleme cu finanţarea. Înţelegerea dintre Parlament şi sindicate a dus la aceste creşteri care s-au făcut etapizat. Problema e că banii de la minister nu ţin pasul cu majorările, deoarece avem aceeaşi deschidere bugetară cu cea din anul trecut. De la MECI ni s-a spus că au indicaţii de la Ministerul de Finanţe să nu fie depăşită finanţarea alocată anul trecut. Deocamdată luăm cam 20% din veniturile proprii, dar nu ştim dacă vom putea să suportăm diferenţa dintre rata lunară de la MECI şi contractul instituţional”, ne-a declarat Ioan Pânzaru, rectorul UB. Conducerea Academiei de Studii Economice (ASE) a programat pentru cadrele didactice o majorare diferenţiată. 
În timp ce profesorii universitari beneficiază de o creştere a salariilor cu 5%,  iar conferenţiarii cu 7%, lectorii câştigă cu 10% mai mult iar preparatorii şi asistenţii cu 25-30%. Conform rectorului ASE, Ion Gh. Roşca, universitatea s-a bazat pe faptul că MECI va creşte în acest an indicele de finanţare pentru ştiinţele economice, ceea ce nu s-a întâmplat: „Am mizat pe mai mulţi bani de la bugetul de stat, dar nu au venit. Bani avem doar pe hârtie. Până acum am primit doar 30% faţă de anul trecut. Soluţia e ca de la 1 octombrie să ne repliem şi să revenim la salariile obişnuite. Problema e ce vom face până atunci. Ne-am gândit să eşalonăm, adică vom plăti următoarele două luni doar baza iar în august vom plăti cumulul şi plata cu ora. Este pentru prima dată când ni se întâmplă aşa ceva”. 

UBB ar putea scădea salariile cu 15%

La fel ca în cazul Universităţii din Bucureşti, ASE va recurge şi la fondurile proprii destinate iniţial investiţiilor, fapt ce va duce la blocarea mai multor şantiere. „Aveam în plan anul acesta să reconsolidăm un corp de clădire din complexul Moxa, dar vom renunţa la lucrări. Vom avea probleme şi la căminul din Occidentului pe care trebuia să-l terminăm. Acolo vom  da bani cât să nu plece constructorul. Mi s-a explicat că nu poţi întrerupe turnarea betonului pentru că acest lucru ar afecta rezistenţa clădirii”, ne-a explicat şeful ASE. În criză de fonduri se află şi Universitatea „Babeş - Bolyai“ din Cluj Napoca (UBB) unde salariile au fost mărite anul acesta cu 6%. Preşedintele UBB, Şerban Agachi ne-a precizat că ia în calcul chiar o scădere a salariilor în cazul profesorilor care predau în cadrul facultăţilor care nu au înregistrat venituri ridicate: „Deocamdată nu am diminuat salariile dar s-ar putea ajunge şi la acest lucru pentru că nu putem cheltui mai mult decât primim. Sunt facultăţi cum ar fi cele de profil filologic şi cele din domeniul ştiinţelor unde din cauza crizei de resurse veniturile profesorilor vor fi reduse posibil cu 10-15%.“

Ministerul Educaţiei cere universităţilor să-şi asume deciziile luate

De cealaltă parte, MECI neagă ideea cum că ar fi scăzut finanţarea susţinând că, din contră, sumele acordate universităţilor au crescut. Conform datelor oficiale ale ministerului, finanţarea de bază la nivelul anului universitar 2008-2009 este de 2.064 milioane de lei, faţă de 1.912 milioane de lei cât a reprezentat nivelul precedentului an universitar. Mai mult, secretarul de stat pentru investiţii, Mihnea Costoiu, spune că nu poate să intervină în această problemă întrucât instituţiile de învăţământ superior beneficiază de autonomie, drept pentru care le transmite rectorilor că nu au decât să se descurce: „Universităţile care şi-au redimensionat bugetele au făcut-o pe propria răspundere. Au această posibilitate pe care trebuie să şi-o asume. Nu e vina noastră că au semnat astfel de contracte. Noi am alocat chiar sume suplimentare, dar nu putem să intervenim în universităţi. Marea majoritate a universităţilor se încadrează în minimumul grilei”.

Ce salarii şi-au propus profesorii

Practic, majorările pe care profesorii şi le-au acordat înseamnă un câştig suplimentar lunar de câteva mii de lei, în funcţie de sporuri şi de numărul de ore petrecute la catedră. Spre exemplu, în cazul profesorilor universitari grila prevede o limită maximă de 5.748 de lei pentru o vechime de 10-15 ani, 6.498 de lei pentru  o vechime de 25-30 de ani şi 8.081 de lei pentru o vechime de peste 40 de ani. La aceste sume se adaugă însă valoarea sporurilor ce se stabilesc ţinându-se cont tot de venitul de bază, ceea ce înseamnă că majorarea salariului de bază poate aduce profesorilor venituri lunare de peste 10.000 de lei. Pentru debutanţii din sistem, creşterile salariale reprezintă o adevărată mană cerească, asistenţii şi preparatorii beneficiind de venituri mult mai reduse decât seniorii universitari, plafonul maxim pentru aceştia fiind de 1.872 de lei. (RAUL FLOREA)
JURNALUL NAŢIONAL

Ministerul Educaţiei, înfrânt la Mărăşti, Mărăşeşti, Oituz
Elevii au fost ajutaţi ieri de profesori să înţeleagă greşeala ministeruluiMinisterul Educaţiei a pierdut azi şi bătălia de la ultima teză cu subiect unic, cea la Istorie. Pentru specialiştii din strada General Berthelot, Armata a II-a a devenit Armata I, generalii Averescu şi Grigorescu au fost aruncaţi pe câmpuri de luptă pe care nu au fost, iar celebra bătălie de la Mărăşti a fost încurcată cu cea de la Mărăşeşti, provocând un scandal de proporţii.
În condiţiile în care de anul viitor este posibil ca Ministerul Educaţiei să renunţe la tezele cu subiect unic, acestea vor rămâne în Istorie ca testările cele mai abramburite, care au avut ca rezultat demiterile a doi profesori. Greşeala de la Istorie vine la aproximativ două săptămâni, după ce aceiaşi specialişti ai Ministerului Educaţiei reuşeau să încurce personajele lui Caragiale - Ghiţă Niţescu şi Niţă Ghiţescu, la prima teză cu subiect unic, cea la Română. Atunci, inspectorul de română, responsabil cu verificarea subiectelor, şi-a dat demisia, împreună cu directorul adjunct al Centrului Naţional pentru Curriculum şi Evaluare în Învăţământul Preuniversitar (CNCEIP). 

Azi, Cristian Mirescu, directorul CNCEIP, a precizat că greşeala de la Istorie nu a afectat nici un elev, pentru că ministerul a reuşit să transmită, cu jumătate de oră înainte de testare, o erată. "Precizăm că inadvertenţa a fost identificată anterior probei scrise, motiv pentru care CNCEIP a transmis o erată la ora 11.27 către toate inspectoratele generale judeţene şi a municipiului Bucureşti. Inadvertenţa nu a afectat desfăşurarea tezei, deoarece a fost comunicată înaintea probei scrise, iar subiectele au fost transmise corect la clasă", a declarat Mirescu. 

ANCHETĂ îN DERULARE

Explicaţia lui Mirescu nu este foarte credibilă, în contextul în care erata a fost trimisă pe fax către centrele de examen cu foarte puţin timp înainte de începerea testării. Directorul CNCEIP nu a putut preciza dacă toate şcolile au fax sau alte modalităţi prin care ar fi putut primi erata în jumătatea de oră avută la dispoziţie. Asta, în condiţiile în care pentru transmiterea subiectelor sunt necesare circa două ore. În condiţiile în care elevii nu au primit erata la timp, ei riscă să piardă între 15 şi 25 de puncte din cele 100 - maximum care se pot obţine la teză. Potrivit lui Cristian Mirescu, responsabilă cu verificarea subiectelor la Istorie este profesoara Rodica Tudorică, inspector de specialitate în cadrul CNCEIP, care a încurcat Armata 2 cu Armata 1. Directorul centrului a spus că a fost demarată deja o anchetă pentru a se găsi vinovatul de greşeala apărută şi pentru a se lua măsurile care se impun.  

Aflată la Bistriţa, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat că a fost informată că subiectul la Istorie a ajuns corect în clase şi că "1", de la formularea "Armata 1" a fost tăiat şi înlocuit cu "2." Andronescu declara pe 11 mai, după greşeala de la Română, că a cerut verificarea tuturor subiectelor pentru tezele cu subiect unic la Matematică, Istorie şi Geografie. "I-am cerut domnului Mirescu să nu doarmă la serviciu, să verificare toate subiectele pentru tezele următoare. Am anunţat că nu vom tolera nici o greşeală", spunea ministrul Educaţiei. 

DEMISIA

Pe de altă parte, preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Aurel Cornea, a declarat că ar trebui ca cei responsabili de greşeli să îşi dea demisia sau să fie demişi. "Este o lipsă de profesionalism, de respect, de interes incredibilă. Ar trebui demişi sau să-şi dea demisia toţi cei responsabili, în frunte cu directorul departamentului de la centrul de evaluare", a spus Cornea. "Cei care fac aceste subiecte muncesc un an de zile pe bani foarte grei şi concep nişte subiecte greşite", a adăugat Cornea. Pentru teza la Istorie au optat 64.000 din cei 213.396 de elevi de clasa a VIII-a care participă la această sesiune de teste, restul optând pentru Geografie.

GREŞEALA DIN SUBIECTUL II

"În vara anului 1917, românii au desfăşurat un atac la Mărăşti şi două lupte de apărare la Mărăşeşti şi la Oituz, în Moldova. La 11 iulie 1917 a început Bătălia de la Mărăşti, prin atacul desfăşurat de Armata 2 română împotriva trupelor germane şi austro-ungare. După o săptămână, Armata 1 română comandată de generalul Al. Averescu şi ajutată şi de trupe ruseşti a obţinut victoria, cucerind 30 de localităţi din zonă. (...) În 24 iulie 1917 a început atacul armatelor germane la Mărăşeşti. În Bătălia de la Mărăşeşti, generalul E. Grigorescu a comandat Armata 1 română. Aceasta şi trupe ruseşti au obţinut o strălucită victorie. (...)" (Despre luptele din România în 1917) Conform eratei ministerului, în fraza "După o săptămână, Armata 1 română comandată de generalul Al. Averescu şi ajutată şi de trupe ruseşti a obţinut victoria, cucerind 30 de localităţi din zonă", în loc de Armata 1 trebuia să fie scris Armata 2.

TRIUMFUL LUI CARAGIALE

Pe 7 mai, elevii din clasele a VII-a şi a VIII-a au susţinut teza cu subiect unic la limba şi literatura română. Atunci, specialiştii din Ministerul Educaţiei au încurcat personajele Niţă Ghiţescu şi Ghiţă Niţescu - cei doi candidaţi din schiţa "Triumful talentului" de Ion Luca Caragiale. În textul care trebuia comentat la prima vedere, în varianta cu numărul 9 la proba de Limba şi literatura română, cele două nume sunt încurcate, textul fiind diferit de cel original. Deşi reprezentanţii ministerului au susţinut că greşeala nu ar fi trebuit să îi încurce pe elevi, textul din subiectul de examen a devenit aproape de neînţeles. Asta, din cauză că numele Niţă Ghiţescu este confundat cu Ghiţă Niţescu în două locuri, creându-se astfel o confuzie generală. Elevii s-au încurcat în cele două nume, iar pentru această greşeala ar fi putut pierde 30 din cele 90 de puncte acordate. Rezultatele generale de la teza la Română nu au fost făcute publice. (EUGENIA MIHALCEA)

ROMÂNIA LIBERĂ

Campus fara bani, in Nadlac

Campusul scolar din orasul aradean Nadlac nu a mai primit in ultimele luni nici un leu pentru continuarea constructiilor. Finantarea acestuia a fost oprita, iar firma din Ungaria care a efectuat lucrari in avans isi asteapta inca banii. Cum criza economica a lovit in primul rand constructiile, administratorul maghiar este decis sa plece de pe santierul de la Nadlac, aflat acum in conservare tot pe banii sai. (REDACȚIA)

ZIUA 

Bacalaureatul e deja compromis

Daca de rezultatul tezelor unice depinde admiterea la liceu - deci destinul unor copii frustrati deja de nedreptatile la care au fost su­pusi din partea ministerului, in cazul Ba­calaureatului temerile sunt si mai mari. 

Din acest motiv, profesorul Vlaston este convins ca examenul va fi fraudat masiv. Reamintim ca anul trecut, faptul ca a facut publice neregulile de la Bac' l-au costat pe acesta functia de director de scoala, insa preda in continuare matematica, avand si elevi olimpici."Urmeaza un examen si mai greu, Bacalau­reatul 2009. Mijloace moderne si sofisticate de fraudare sunt pregatite, dupa cum declara chiar elevii, pe diferite forumuri. Daca elevii, parinti, profesorii, inspectorii, universitarii sefi de comisii au interesul ca examenul sa fie fraudat, iar ministerul, inspectoratele scolare si centrele de examen nu sunt in stare sa ii asigure corec­titudinea, nu vad de ce il mai dam", a conchis presedintele EDU CER. (M.S.)
Andronescu in vizorul ANI

Compatibilitatea profesionala a ministrului Ecaterina Andronescu este verificata de inspectorii Agentiei Nationale de Integritate, ca urmare a unei sesizari depuse de Stefan Vlaston, presedintele Asociatiei Profesionale pentru Educatie si Cercetare EDU CER. O sesizare similara a fost facuta de EDU CER si la cele doua camere ale Parlamentului, in care a aratat ca senatorul PSD Ecaterina Andronescu este rector al Universitatii Politehnice Bucuresti, situatie care intra in conflict cu legea care prevede ca sunt in­compatibile functiile de parlamentar si rector. EDU CER a sustinut ca, indiferent daca Andronescu s-a auto­suspendat din functia de rector, institutia suspendarii nu e posibila in situatia ei potrivit legii, astfel incat ministrul Educatiei trebuie sa emita un ordin prin care sa convoace noi alegeri universitare pentru postul de rector rezervat de domnia ei. (R.S.)
Eroarea a intarziat examenul

Eroarea comisa de membrii CNCEIP a intarziat cu cel putin zece minute desfasurarea examinarii la scolile bucurestene. 

Daca in Capitala erata transmisa de CNCEIP, prin curier dar si prin fax, a ajuns relativ repede la scoli, in cele din provincie erata a ajuns mai greu, ceea ce a condus la intarzieri de cel putin o jumatate de ora. Anca Tosa, directoarea Scolii 118 "Vasile Alecsandri" din Sectorul 1, ne-a declarat ca eroarea comisa, chiar daca nu este foarte grava si nu a afectat desfasuararea examinarii, arata o problema de organizare a CNCEIP si de supervizare a subiectelor. "Cineva ar trebui sa mai citeasca o data enunturile din teze. Ar trebui sa existe un supervizor, sa citeasca varianta editata a subiectelor ca un corector, la litera. Nu stiu cum sunt organizati, care este metodologia de secretizare si elaborare a subiectelor, dar trebuiesc gasite metode care sa impiedice repetarea unor asemenea erori, fie si pentru imaginea ministerului daca nu, in primul rand, pentru a nu crea un stres suplimentar elevilor si parintilor lor.", ne-a declarat profesoara Anca Tosa. (M.G.)
Rector pe veci, ministru efemer

"Nu exista incompatibilitate intre calitatea de senator si cea de profesor-rector in cazul ministrului Ecaterina Andronescu", precizeaza un comunicat al Ministerului Educatiei.Ecaterina Andronescu este o persoana onesta, neconflictuala, care nu agreeaza cearta publica si care prefera sa comunice cu toate personalitatile publice. De aceea, nu doreste sa acorde un raspuns pe masura celor care o ataca si o denigreaza zilnic. Insa, pentru ca aceste acuzatii sa nu ramana fara un raspuns, a imputernicit Biroul de presa sa faca precizarile necesare: "Potrivit art. 82, alin. 3 din Legea 161/2003, de­putatii si senatorii pot exercita functii sau activitati in domeniul didactic, al cercetarii stiintifice si al creatiei literar-artistice", se precizeaza in comunicat.Biroul Permanent al Camerei Deputatilor a decis, luni, sa trimita Comisiei juridice scrisoarea Asociatiei Profesionale pentru Educatie si Cercetare EDU CER, prin care atrage atentia ca patru parlamentari se afla in in­compatibilitate de functii, fiind si rectori la institutii de stat. "Nici EDU CER nu are ceva special cu d-na ministru An­dronescu. Dorim numai ca legea sa fie respectata, indiferent de persoanele care ocupa vremelnic anumite functii. Iar asta pentru ca exemplul incalcarii legii la un nivel asa de inalt are un efect negativ in respectarea legilor de catre ceilalti cetateni", ne-a declarat Stefan Vlaston. (M.S.) 

ZIUA DE CONSTANȚA
Unul dintre subiectele la teza cu subiect unic de istorie a fost gresit  

Potrivit Realitatea.net , subiectul al doilea al testului semestrial de istorie a fost redactat greşit, iar Armata I a fost confundată cu cea de-a II-a.  Spre deosebire de teza cu subiect unic de limba română, când elevii au avut de rezolvat un subiect greşit, eroarea a fost sesizată din timp şi corectată înainte să ajungă pe băncile şcolarilor. „Nu aş considera-o o greşeală. Din punctul nostru de vedere, problema care a apărut nu a creat niciun impediment în desfăşurarea în bune condiţii a tezei la Istorie. Copiii nu sunt afectaţi", a declarat Sorina Făsui, de la Comisia de Examinare Bucureşti, potrivit Realitatea.net. În acest caz, s-a dat vina pe dactilografă. Preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ nu consideră că această situaţie nu poate fi trecută cu vederea.  "Este o lipsă totală de profesionalism, de respect  faţă de elevi, faţă de opinia publică, de profesori şi ar trebui, în momentul de faţă, ca întregul personal din acest centru (de unde s-a produs greşeala, n. red.) să-şi dea demisia, în cap cu domnul Mirescu. Ministrul Educaţiei ar trebui să treacă la demiterea tuturor celor care au greşit", a declarat Aurel Cornea, preşedintele FSLÎ. 

Subiectul la teza de la Istorie făcea referire la bătălia de la Mărăşti, în care a fost implicată Armata a II-a română. Ulterior, cu referire la aceeaşi bătălie, subiectul anunţa că Armata a I română, condusă de mareşalul Alexandru Averescu, a obţinut victoria împotriva trupelor germane şi austro-ungare, după o săptămână de luptă. Ceea ce este greşit în subiect este faptul că Armata a II-a, ci nu Armata a I română a obţinut victoria la Mărăşti. Mai mult decât atât, Armata I nu a fost condusă de mareşalul Averescu. (ȘTEFANIA CHERMĂNEANU)
ZIUA DE IAȘI
Angajaţii Ministerului Educaţiei, mai slab pregătiţi decât elevii de gimnaziu

Subiect redactat greşit la TSU la istorie

Peste 8.960 de elevi din clasa a VIII-a au susţinut ieri teza cu subiect unic la istorie sau geografie. Testarea a început cu multă agitaţie în şcoli, pentru că specialiştii din cadrul Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Inovării au redactat greşit al doilea subiect la istorie. Una dintre cerinţele subiectului era ca elevii să menţioneze, pe baza textului, două deosebiri şi o asemănare între luptele desfăşurate în Moldova, în 1917, de Armata I română, respectiv Armata a II-a română. Numai că pe subiectele care au ajuns în şcoli a fost trecută doar Armata 1. Cu jumătate de oră înainte de susţinerea tezei a fost transmisă în şcoli o erată. “La istorie, subiectele au fost de dificultate medie şi au acoperit problematica pe care elevii au pregătit-o conform programei. Erata a fost transmisă în timp util şi a clarificat cerinţele din subiect.  S-a respectat echilibrul în compunerea itemilor”, a spus Lăcrămioara Iordăchescu, inspector de istorie. Este a doua oară când angajaţii din Minister demonstrează că sunt mai slab pregătiţi decât elevii de gimnaziu. La o teză anterioară, cea de la Limba şi Literatura Română, angajaţii ministeriali l-au încurcat pe Niţă Ghiţescu cu Ghiţă Niţescu. La geografie, testarea s-a realizat fără niciun incident. Niciun elev din judeţul Iaşi nu a fost prins copiind. (MARIA GURALIUC)

Secretomanie în cazul profesorului care îi „pesedizează” pe copii

Conducerea Grupului Şcolar Virgil Madgearu muşamalizeză cazul profesorului PSD-ist Sandu Cudalb, cel care a dus cu forţa aproximativ 100 de elevi şi cinci profesori la o manifestare cu iz electoral. 

După ce dascălul s-a ales doar cu avertisment scris din partea Consiliului Profesoral, una dintre cele mai blânde sancţiuni, şefa comisiei de anchetă a refuzat să facă publice documentele care au stat la baza luării deciziei. Plus că au ajuns la concluzia că acţiunea nu a avut caracter politic. “Nu pot să vă dau raportul comisiei. Tot ce pot să vă spun este că manifestarea nu a fost cu caracter politic, iar profesorii nu au ieşit din timpul orelor de curs. Am făcut un raport de 136 de pagini, care nu poate fi dat la presă. Este un document intern“, a spus şefa comisiei de anchetă, care nu a dorit să-şi dezvăluie identitatea. Nici directorul şcolii nu a fost mai cooperant. “Documentele solicitate sunt la Consiliul Profesoral, depinde de şefa comisiei dacă vrea să le dea. Noi nu vi le putem înmâna”, s-a rezumat să declare Mihai Antochi, director adjunct la Grupul Şcolar Virgil Madgearu. (MARIA GURALIUC)

SINDICATE

CURIERUL NAŢIONAL

Sindicatele Opel au pregătit un plan de salvare a companiei

Sindicatele muncitorilor de la Opel au pregătit un plan de salvare de urgenţă a companiei, care constă în acceptarea de reduceri salariale şi cooperarea cu dealerii, pentru cazul în care General Motors (GM) va respinge ofertele de investiţii pentru divizia germană, transmite Reuters, scrie Mediafax. Trei companii, respectiv Fiat, producătorul de piese auto canadiano-austriac Magna şi firma belgiană de investiţii RHJ International au prezentat, până în prezent, oferte pentru preluarea unei participaţii la Opel.

"În cazul în care ofertele se vor dovedi nesustenabile, reprezentanţii muncitorilor de la Opel au pregătit un plan de urgenţă (pentru salvarea companiei, n.r.)", a declarat Klaus Franz, lider sindical al angajaţilor constructorului auto german, citat de publicaţia Frankfurter Allgemeine Zeitung. El a precizat că planul prevede cooperarea cu dealerii Opel, care sunt pregătiţi să investească jumătate de miliard de euro în companie. În plus, muncitorii vor accepta reduceri de salarii de 1 miliard de euro. GM, care va intra în faliment dacă nu prezintă un plan credibil de reorganizare până la 1 iunie, vrea să vândă o participaţie majoritară la Opel, tranzacţie care ar permite diviziei germane să continue activitatea. Constructorul auto german are nevoie, potrivit estimărilor, de fonduri suplimentare de 3,3 miliarde euro. (ANDREEA STOICA)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Studenţii basarabeni cer redobândirea cetăţeniei române

A fost lansatã campania “Pro Cetăţenie Română” - pentru redobândirea cetăţeniei române-susţinutã de Organizaţia Studenţilor Basarabeni din Bucureşti şi Organizaţia Studenţilor Basarabeni din Timişoara.

Campania are ca obiective solidarizarea românilor cu mişcarea tinerilor basarabeni, informarea basarabenilor despre modalitatea de obţinere a cetăţeniei române, facilitarea integrării în mediile româneşti a tinerilor basarabeni veniţi în România şi menţinerea legăturilor între românii de pe ambele maluri ale Prutului.

Preşedintele Organizaţiei Studenţilor Basarabeni din Bucureşti, Corina Ciobanu, a declarat: “Campania are scopul de a informa şi sensibiliza opinia publică românească şi europeană asupra temei cetăţeniei române”, informează Agerpres. Vor exista puncte de informare a cetãţenilor basarabeni despre modalitatea de obţinere a cetăţeniei române de către aceştia. Aceste puncte de informare vor fi amplasate în Piaţa Universităţii din Bucureşti şi în alte locaţii din Timişoara unde vor fi distribuite, contra cost, materiale promoţionale, gen pliante, CD-uri, tricouri. CD-urile vor conţine poze, filmuleţe, cântece patriotice româneşti, articole şi alte materiale informative. (AURA BOLBOASA)
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