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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Astăzi începe bacalaureatul!

Absolvenţii de clasa a Xll-a susţin astăzi şi mâine prima probă orală, eliminatorie, la limba şi literatura română. Examenul începe la ora 8.00. Candidaţii sunt admişi în sălile de examen în ordine alfabetică, pe baza cărţii de identitate.

Pentru 220.000 de absolvenţi de liceu încep astăzi emoţiile examenului de maturitate. Prima probă este cea orală de la limba şi literatura română. Fiecare elev va extrage un singur bilet conţinând subiectele de examen. În cazul în care nu ştie nimic, elevul mai poate extrage încă un bilet, dar pierde un punct la notă. 

La examenele orale, şcolarii vor avea la dispoziţie 10-15 minute pentru a-şi susţine rezolvarea subiectelor în faţa comisiei. De asemenea, la probele orale, candidatul va fi considerat promovat dacă a obţinut minimum nota 5.

Dacă elevul a obţinut mai puţin de nota 5 sau nu a fost prezent la examen, atunci el va fi declarat respins, respectiv neprezentat, şi nu mai are dreptul să participe la probele următoare. În cazul examenelor orale sau practice nu se admit contestaţii, cu excepţia probei de dicteu melodic şi armonic şi a celei de muzică. 

Sancţiuni mai dure pentru copiat şi suflat

După scandalurile din anii trecuţi, în 2009, sancţiunile pentru profesorii care îi ajută pe elevi s-au înăsprit. Ministerul Educaţiei a dat un ordin prin care precizează că este interzisă cu desăvârşire colectarea fondurilor băneşti de la candidaţi, de la părinţii acestora sau de la orice persoană care are rude în rândul candidaţilor. Persoanele surprinse săvârşind astfel de fapte riscă, după caz, sancţiuni disciplinare sau penale. 

Inspectoratul Şcolar Municipal Bucureşti a anunţat că elevii vor fi monitorizaţi în timpul bacalaureatului prin camerele video plasate în interiorul sălilor de examen. Ei vor avea voie să părăsească sala de examen o singură dată, pentru a merge la toaletă. 

Plătiţi de două ori

Bacalaureatul de anul acesta e pus în pericol din cauza profesorilor care s-au arătat nemulţumiţi de sumele primite pentru supravegherea şi corectarea lucrărilor de la examene. 

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a stabilit că, pentru fiecare lucrare corectată, un profesor va primi 4 lei. Dascălii din comisiile pentru examinarea orală vor primi câte 2 lei pentru fiecare elev examinat.
Anul trecut, profesorii evaluatori au primit câte 7,5 lei pentru fiecare lucrare corectată, iar cei care au examinat candidaţii, câte 4,7 lei pentru fiecare elev evaluat.

Profesorii care participă la Bac vor primi, pe lângă banii din zilele de examen, şi pe cei de concediu. „ Noi avem multe semnale de la profesorii care nu vor să participe la examene”, a spus Marius Nistor, preşedinte executiv la Federaţia „Spiru Haret”. Întrebat despre cumularea plăţii de la Bac cu cea pentru concediu, Marius Nistor a spus: „Dascălii sunt chemaţi din concediu pentru a supraveghea la Bac ca să poată fi plătiţi”, a explicat liderul sindical.  

Anul trecut, Bacul a început cu scandal

Anul trecut, bacalaureatul a început din prima zi de examen cu un scandal legat de faptul că cerinţele subiectelor de la română au circulat pe internet înainte de examen. 
Fostul ministru al Educaţiei, Cristian Adomniţei, a sesizat Pachetul pentru scurgerile de informaţii din centrele de examen. În plus, în multe dintre centrele de examen, elevii au recunoscut că au strâns „protocol“ pentru profesori.
Fraudă în cazul a 125 de elevi şi profesori
Tot anul trecut, 125 de elevi şi profesori de la Sighetu Marmaţiei au fost trimişi în judecată pentru că au fraudat examenele. Profesorii au fost acuzaţi că au luat mită de la elevi şi i-au ajutat la examenele desfăşurate în sesiunea de vară la Grupul Şcolar pentru Industrie Mică şi Servicii din Sighetu Marmaţiei. 
Procurorii au stabilit că unul dintre principalii vinovaţi de la Maramureş a fost directorul liceului privat „Gheorghe Pop de Băseşti“, Meda Leordean, acuzată de trafic de influenţă şi dare de mită. Complicea acesteia a fost eleva Ileana Botici, care a fost acuzată de infracţiunea de cumpărare de influenţă şi complicitate la trafic de influenţă. 
S-au găsit vinovaţii
În acelaşi proces, a fost trimisă în judecată şi Aurica Puşcas, preşedinta Fundaţiei „Sfântul Anton de Padova” din  Ulmeni, pentru cumpărare de influenţă. 
De asemenea, au mai fost acuzaţi de luare de mită şi de trafic de influenţă Ortensia Marchiş, membră în comisia de evaluare zonală a lucrărilor de bacalaureat, respectiv Călin Paul Micu, vicepreşedintele comisiei de bacalaureat în centrul de examinare din Sighet. 
Organizare
În ţară sunt organizate 622 de comisii de examen, din care 70 sunt în Bucureşti. În fiecare sector sunt în medie 10 centre de examen.
220.000 de absolvenţi de liceu susţin bacalaureatul în sesiunea iunie-iulie.
Calendar examene bacalaureat 2009
Prima sesiune
22 - 23 iunie - proba orală de limba şi literatura română
23 - 24 iunie – proba orală de limba şi literatura maternă 
24 – 25 iunie – proba orală de limba şi literatura modernă 
26 iunie - proba scrisă de limba şi literatura română 
29 iunie - proba scrisă de limba şi literatura maternă 
30 iunie - proba scrisă, obligatorie, a profilului în care studiază
1 iulie - proba la alegere, scrisă sau practică, din aria curriculară a specializării
2 iulie - probă la alegere, scrisă sau practică, dintre celelalte discipline ale specializării 
5 iulie - afişarea rezultatelor, până la ora 16.00. Contestaţiile se depun între orele 16.00 şi 20.00
7 – 8 iulie - rezolvarea contestaţiilor
9 iulie - afişarea rezultatelor finale
A doua sesiune
13 - 17 iulie - înscrierea candidaţilor
17 august - proba orală de limba şi literatura română
18 august - proba orală de limba şi literatura maternă
19 august -proba orală de limba şi literatura modernă 
20 august -proba scrisă de limba şi literatura română 
21 august - proba scrisă de limba şi literatura maternă 
24 august - proba obligatorie, scrisă, a profilului 
25 august - probă la alegere, scrisă sau practică, corespunzătoare specializării
26 august - probă la alegere, scrisă sau practică, la o altă disciplină decât cele specifice specializării
28 august - 30 august -afişarea rezultatelor şi depunerea contestaţiilor 
30 august – 2 septembrie - rezolvarea contestaţiilor
3 septembrie 2009 - afişarea rezultatelor finale
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Dascălii sunt chemaţi din concediu ca să supravegheze la Bac. Ca să poată fi plătiţi, ei vin din concediu.
Marius Nistor, sindicalist 

Alchimia unei şcoli de repetenţi

21 iun 2009 

America fabrică oameni harnici, cu forţă pentru competiţie, pe când noi scoatem cel mult oameni cuminţi.

 „Ce şcoală se mai făcea pe vremea mea!“ „Ce mai chimie am mai făcut eu în gimnaziu! Acum nu mai învaţă copiii nicio zecime din ce toceam noi ca să trecem clasa!“ Acest tip de exclamaţii a reaprins săptămâna trecută focul luptei pentru apărarea rarelor virtuţi ale sistemului educaţional românesc. Totul a pornit de la neinspiratele aserţiuni ale preşedintelui, pe cât de corecte ca diagnostic, pe atât de goale ca viziune. 

Numele Băsescu a declanşat furia antireformatoare, începând cu nelipsitele momente de satiră şi umor de la Antena 3. Performanţele seculare ale şcolii româneşti au pornit a fi trâmbiţate de tot felul de troglodiţi, care n-au văzut vreodată un alt sistem de educaţie. Capacitatea de rezistenţă la schimbare când vine vorba de şcoală e peste tot în lume înfiorător de mare. E firesc! E ca şi cum i-ai spune câinelui lui Pavlov că a fost un experiment, că a fost păcălit. Dacă ar înţelege imboldul revoluţionar, l-ar refuza cu convingere. Păi dacă nu era Pavlov să-l păcălească, murea de foame de mult.

Cam aşa e şi cu educaţia românească. Cam aşa e şi cu tinichigiii care filozofează, chipurile, ironic pe la televizor. Cum să perceapă ei care sunt tarele sistemului? Cu criteriile şi cu structura mentală pe care tocmai sistemul li le-a introdus în creiere?

De fiecare dată când începem o reformă, recurgem inevitabil la nostalgii şi truisme ieftine. „Să dea americanii şi englezii atâţia olimpici cât a dat şcoala românească!“ Oameni buni, nu vorbim aici de matematică şi nici de chimie. Sistemul educaţional nu e pus să scoată nici matematicieni pentru istorie, şi nici chimişti urmaşi ai lui Mendeleev. Trebuie să scoată tineri sănătoşi, cu mintea curat structurată, pregătiţi pentru viaţa în capitalismul global al mileniului 3, competitivi, harnici, cu un foarte bun antrenament al minţii şi al corpului.

Un singur şi mic exemplu: profesorii din România trebuie să pună note la „Purtare“, pe când sistemul american presupune aprecierea separată, la fiecare obiect, a „Efortului depus“. De aceea, America fabrică oameni harnici, cu forţă pentru competiţie, pe când noi scoatem cel mult oameni cuminţi.

Şcoala nu e industrie, ca să-i planifici cote de piaţă pe plan mondial pentru următorii 20 de ani. Dar faceţi comparaţia între drumul Portugaliei după integrarea în UE şi cel al Irlandei. Portughezii şi-au lăsat viitorul pe mâna aceleiaşi decrepite şi corupte şcoli de pe vremea lui Salazar. Irlandezii au încredinţat bisericii catolice sistemul care pregăteşte generaţiile acestui mileniu. 

Diferenţele se văd după 20-25 de ani. Portughezii sunt printre repetenţii Europei la toate capitolele. Irlanda e, în schimb, şi graţie viziunii sale despre educaţie, premianta Uniunii. Uitaţi-vă la televizor, desluşiţi-ne viziunea despre şcoală şi veţi vedea unde e România anului 2030. (RĂZVAN IONESCU)

Bani puţini pentru organizarea Bac-ului

20 iun 2009 

Examenul de bacalaureat, care începe de luni, 22 iunie, e pus în pericol de neparticiparea profesorilor, nemulţumiţi că plata pentru supravegherea de la examen e mai mică decât anul trecut.

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a stabilit că, pentru fiecare lucrare corectată, un profesor va primi 4 lei. Dascălii din comisiile pentru examinarea orală vor primi 2 lei pentru fiecare elev examinat, iar o zi de supraveghere va fi plătită cu 25 de lei. Cel mai mult vor primi dascălii universitari, preşedinţi ai centrelor de examen şi ai centrelor de evaluare, ale căror indemnizaţii pentru bacalaureat pornesc de la 800 de lei, în funcţie de numărul elevilor din centrele pe care le conduc.

Anul trecut, profesorii evaluatori la examenul de bacalaureat au primit câte 7,5 lei pentru fiecare lucrare corectată, iar cei care au examinat candidaţii la probele orale şi practice au fost plătiţi cu 4,7 lei pentru fiecare elev evaluat. Examenul de bacalaureat se va desfăşura în perioada 22 iunie - 9 iulie şi va fi susţinut de 290.000 de elevi. (ANDREEA OFIȚERU)
COTIDIANUL

Bacalaureat: probele scrise stau sub semnul întrebării

22 Iun 2009      

Bacalaureatul 2009 începe azi cu prima probă orală la limba şi literatura română. Sindicatele din învăţământ sunt supărate de sumele pe care le vor primi pentru această examinare. 

Prima probă de bacalaureat la limba română se va desfăşura luni şi marţi (22 şi 23 iunie), probă la care vor fi evaluaţi peste 220.000 de elevi, repartizaţi în peste 600 de centre. Liderii profesorilor nu ştiu dacă vor fi cadre didactice de limba română care să se retragă de la examinare. „Profesorii de română reprezintă 10% din totalul profesorilor care vor participa la bacalaureat şi nu cred că le vor face probleme elevilor”, spune Constantin Ciosu, secretarul general al Federaţiei Educaţiei Naţionale. Aceeaşi situaţie este şi cu profesorii membri ai Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI). „La probele orale nu cred că vor fi probleme. 

Vom vedea mâine (luni - n.r.). Însă la cele scrise vor fi profesori supraveghetori şi corectori care nu vor mai dori să participe”, este de părere Simion Hancescu, prim-vicepreşedintele FSLI. „Ministerul ar putea să cheme inspectori şi directori să supravegheze sau să evalueze”, spune Marius Nistor, preşedintele Federaţiei „Spiru Haret”. Prima probă scrisă, limba şi literatura română, va avea loc pe 26 iunie.

Nemulţumirea profesorilor vine după ordinul ministrului Educaţiei, prin care tarifele pentru examinarea din acest an au fost înjumătăţite. Anul trecut, Bacul a costat aproximativ 58 de milioane de lei. Anul acesta, bugetul a fost redus la 33 de milioane. (IULIANA GĂTEJ)

Profesorii le pot face elevilor surprize la bacalaureat

20 Iun 2009 

Unii sindicalişti din învăţământ au acceptat tarifele Ministerului Educaţiei pentru plata profesorilor de la bacalaureat, adică de două ori mai puţin decât anul trecut. Alţii spun “nu” şi avertizează că există riscul să apară surprize de luni, când elevii intră la proba orală de limba română.

Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) respinge oferta Ministerului Educaţiei de a-i plăti pe profesorii evaluatori de la bacalaureat cu jumătate din sumele primite în 2008. “Federaţia noastră nu acceptă ca membrii noştri de sindicat să fie umiliţi, primind pentru o activitate ce implică responsabilităţi majore sume derizorii de 2 sau 4 lei, în condiţiile în care unii miniştri ai Cabinetului Boc, Monica Iacob-Ridzi şi Adriean Videanu, cheltuiesc iresponsabil sume exorbitante, în plină criză economică, prin organizarea de acţiuni festive sau prin acordarea de salarii de lux pentru personalul anumitor companii ale statului”, spune Aurel Cornea, preşedintele FSLI. În schimb, Federaţia Educaţiei Naţionale (FEN) lasă la latitudinea profesorilor dacă vor să mai meargă la Bac sau nu. “Din păcate, nu am găsit o soluţie pentru problemele cu care ne confruntăm. Trebuie să ne încadrăm în banii alocaţi”, a declarat Constantin Ciosu, secretar general FEN.

Liderii sindicatelor avertizează că profesorii s-ar putea să nu vină la examen. “Am fost sunat de şeful organizaţiei din Covasna şi m-au întrebat dacă profesorii ar putea păţi ceva dacă nu mai merg la supravaghere şi corectare. Le-am transmis că nu au ce să păţească, conform legii. Nimeni nu-şi va permite să-i constrângă şi e suficient ca în câteva centre să nu vină profesori. La examenele scrise vor fi cele mai mari probleme, dar să vedem ce se va întâmpla. Abia peste o săptămână sunt probele scrise”, spune Simion Hancescu, prim-vicepreşedintele FSLI. La întâlnirea de aseară (n.r. - joi, 18 iunie), “ministrul Educaţiei a încercat să taie numărul de membri în comisii, să rămână un singur supraveghetor la clasă, în loc de doi, ca să mărească tarifele. Dar nu ai cum să faci acest lucru, să schimbi metodologia cu o zi înainte de Bac”, explică prim-vicepreşedintele Hancescu.

Ministrul Educaţiei a declarat că şi ea este nemulţumită de sumă, dar a făcut un apel ca profesorii să vină la comisiile de examinare. “Nici eu nu sunt mulţumită pentru că mi-aş fi dorit să avem resurse mai multe, dar acestea sunt sumele de care dispunem acum. I-am rugat pe liderii de sindicat să se adreseze cu tot respectul colegilor să meargă la bacalaureat”, a spus Ecaterina Andronescu. Prima sesiune a bacalaureatului are loc în perioada 22 iunie - 9 iulie. (IULIANA GĂTEJ)

CURENTUL

36 de bucureşteni vor da Bac-ul acasă sau la spital      

Cei peste 220.000 de candidaţi înscrişi la examenul de bacalaureat susţin, astăzi şi mâine, în 622 de centre, proba orală la limba şi literatura română, care este eliminatorie. Tinerii vor intra în săli în ordinea afişată la centrele de examen, respectåndu-se ora prevăzută de comisie pentru fiecare grupă. Examinarea se realizează de către doi profesori de specialitate, membri ai comisiei, în prezenţa a cel puţin trei candidaţi. În cazul în care un candidat nu ştie să trateze subiectele din primul bilet extras, acesta are dreptul de a-l extrage şi pe al doilea, nota fiindu-i scăzută cu un punct. Un număr de 6.516 poliţişti va asigura ordinea în toate centrele de examen. Ieri, în Capitală a avut loc şedinţa cu cei 70 de şefi ai comisiilor de examen din Bucureşti. Şase preşedinţi de comisii au anunţat că nu pot participa la Bac, ei fiind înlocuiţi cu vicepreşedinţi. În Capitală, s-au înscris 24.306 candidaţi, 36 de cazuri fiind speciale. Opt dintre ei vor da Bac-ul la domiciliu. Şi în judeţul Cluj, cinci elevi vor susţine examenul la spital sau acasă. (GABRIELA VLĂSCEANU)
EVENIMENTUL ZILEI
Bac 2009: emoţii şi nemulţumiri  

Elevii  intră, de azi, în examen, iar profesorii vin la supraveghere, chiar dacă vor fi plătiţi de două ori mai puţin decât anul trecut. 

Peste 200.000 de elevi din toată ţara intră, de astăzi, în febra examenelor, odată cu primul hop al Bacalaureatului - limba şi literatura română, oral, probă eliminatorie. Sesiunea de vară a Bacului 2009, care se va desfăşura în perioada 22 iunie-2 iulie, vine cu emoţii pentru elevi, dar şi cu ne mul ţumiri din partea profesorilor. 

Aceştia din urmă intră azi în sălile de examen după ce, la sfârşitul săptămânii trecute, au avut întâlniri neproductive cu reprezentanţii Ministerului Educaţiei, Inovării şi Cercetării, cărora le-au cerut rezolvarea problemei banilor primiţi pentru supraveghere, evaluare

 şi corectare. Chiar dacă iniţial au ameninţat cu blocarea examenului naţional, sindicaliştii din educaţiei au lăsat la latitudinea fiecărui dascăl participarea la Bac. Asta după ce ministrul educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat că nu ajustează în niciun fel „oferta de criză” pentru indemnizaţiile profesorilor care vor fi prezenţi la Bac. 

Examinare orală - 2 lei 

Profesorii care îi vor testa pe elevii absolvenţi de liceu se vor mulţumi anul acesta cu venituri reduse la jumătate faţă de cele din 2008, după ce Ecaterina Andronescu a declarat că, şi aşa, cheltuielile necesare bunei desfăşurări a Bacului sunt greu de suportat. Asta cu toate că pentru acest examen au fost alocate 33 de milioane de lei, adică echivalentul a aproximativ 8 milioane de euro.

Concret, preşedintele de comisie va primi 800 de lei, faţă de 1.150 în 2008. Suma este indexabilă, aşa că se ajunge la 600 de lei. Dacă, înainte de criză, un profesor primea 4,7 lei pentru fiecare copil examinat, la probele orale, acum suma va fi de 2 lei impozabili. Iar dacă pentru fiecare lucrare corectată un dascăl primea 7,5 lei anul trecut, acum ar putea primi 4 lei. Cele mai afectate categorii sunt suplinitorii şi evaluatorii, a căror indemnizaţie a scăzut cu 50%.

Până ieri-dimineaţă, când s-a întrunit Comisia municipală de Bacalaureat, la nivel de Capitală nu exista nicio cerere privind renunţarea la supravegherea examenului din partea vreunui profesor, a declarat Mihai Banu, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti, pentru Mediafax. 

Urmează limba maternă 

Altfel, startul Bacului se dă în 622 de centre de examen. Prima probă, care se va desfăşura (azi şi mâine), este la limba română oral. Pentru susţinerea acesteia, candidaţii vor extrage un singur bilet, însă au dreptul şi la un al doilea, caz în care nota le va fi scăzută cu un punct. Un candidat se consideră „promovat” la proba orală dacă a obţinut cel puţin nota 5. Următorul test va fi mâine şi poimâine, la limba maternă. La probele orale nu se admit contestaţii. Examenul scris începe vineri, cu proba la română. 

CALENDAR 

23-24 iunie - Limba maternă, oral 

24-25 iunie - Limba modernă, oral 

26 iunie - Limba română, scris 

29 iunie - Limba maternă, scris 

30 iunie - Proba obligatorie a profilului, scris 

1 iulie - Probă din aria curriculară corespunzătoare specializării 

2 iulie - Probă dintre disciplinele din celelalte arii curriculare corespunzătoare specializării 

5 iulie - Afişarea rezultatelor şi depunerea contestaţiilor 

7-8 iulie - Rezolvare contestaţii 

9 iulie - Rezultatele finale 

SECURITATE

Elevii, păziţi de 6.500 de poliţişti

Candidaţii care intră în bănci pentru a susţine examenul de Bacalaureat în sesiunea de vară vor fi păziţi de peste 6.500 de poliţişti. Potrivit Poliţiei Române, s-au luat toate măsurile pentru „asigurarea unui climat de linişte şi sigu ranţă publică” în unităţile de învăţământ din ţară în care se organizează, în următoarele trei săptămâni, Examenul Naţional de Bacalaureat 2009. Astfel, potrivit informaţiilor furnizate ieri de Poliţia Română, în şcolile din ţară - fie acestea centre de examen şi de evaluare sau de corectare - vor acţiona, conform com petenţelor, fix 6.516 poliţişti: 4.834 din structurile de ordine publică, 1.204 din structurile de poliţie rutieră şi 478 de specialişti din cadrul structurilor de investigaţii criminale, investigare a fraudelor, evidenţă operativă şi prevenirea criminalităţii. (OANA BOTEZATU)
BAC-ul, supravegheat mai lejer  

21 Iunie 2009 

Peste 220.000 de absolvenţi de liceu sunt aşteptaţi, mâine, la primul test al examenului de Bacalaureat, proba orală la limba şi literatura română. 

În acest an, profesorii supraveghetori vor fi mai puţini, deoarece sunt nemulţumiţi de felul în care sunt plătiţi. „Nu pot da un procentaj, dar din semnalele primite din Capitală şi din teritoriu, mulţi dintre colegii noştri consideră că sumele cu care ar urma să fie plătiţi sunt mult prea mici pentru eforturile depuse. Pentru doi lei pe oră - nici cât o sticlă de apă minerală - nu mai sunt dispuşi să-şi piardă din zilele de concediu”, afirmă Marius Nistor, preşedintele executiv al Federaţiei Sindicale „Spiru Haret”. El mai semnalează că unii dintre profesorii care îşi anunţaseră iniţial participarea la Bacalaureat, şi apoi au declarat că se retrag, au primit ameninţări cu scăderea calificativelor, iar directorii centrelor de examen au fost avertizaţi că, în caz că nu asigură numărul necesar de cadre didactice, nu vor mai avea concediu. 

Aceleaşi semnale le-a primit şi Aurel Cornea, liderul Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ: „Se mizează pe bunul-simţ al profesorilor, care le-au fost aproape elevilor pe parcursul întregului an, oficialii Ministerului Educaţiei sperând că, acum, cu atât mai mult vor avea grijă de ei”. Oficialii Ministerului Educaţiei spun că şi ei sunt nemulţumiţi, dar nu au ce face. 

„Din păcate, doar 33 de milioane de lei nu asigură nici măcar nivelul plăţilor care s-au făcut anul trecut, dar atât a aprobat Ministerul de Finanţe. Şi nouă ne-au parvenit semnale că unii profesori s-ar putea să nu se prezinte, dar nu avem ce le face, pentru că nu sunt obligaţi să participe la supraveghere”, a precizat un oficial al MECI. (SORIN IORDACHE)
GARDIANUL

In genunchi ma-ntorc la tine si sa vii la Bac

22 iunie 2009

Ton mieros, aproape umilitor, cu accente de disperare am constatat in declaratiile ministrului Ecaterina Andronescu, prin care ruga dascalii sa participe la Bac si sa asigure desfasurarea acestuia. Recunoastem ca aceasta atitudine nu ne-a impresionat deloc, ba, dimpotriva, ne-a scandalizat. Luand in considerare faptul ca ministrul educatiei este reprezentantul Guvernului, este limpede ca acesta a fost mesagerul unui Executiv care a hotarat sa asigure salarii mari magistratilor si politistilor si sa-i lase pe dascali la cheremul unei supravietuiri induiosatoare, platindu-i pentru participarea la Bac exact cat sa le ajunga pentru cumpararea unei pungi cu lapte sau a unei ape plate. Dincolo de amenintarile facute la adresa cadrelor didactice, care refuza sa vina la comisii, de genul va ia mama naibii si veti pierde tot ce ati facut intr-o cariera de profesor, guvernantii si-au dat seama de riscul boicotarii examenului si au mizat pe faptul ca turma trebuie sa fie ascultatoare si receptiva. In opinia lor - am sesizat - manipularea corpului didactic din Romania se bazeaza pe o presiune constanta, la modul ca, daca nu stii de frica, nu mai primesti nici felia aia subtire de paine, ti se ia totul si te descurci. Mai mult, dupa ce se va incheia cu bine sesiunea de examene, eventual cu mici exceptii, politicienii, cu functii de demnitari, vor multumi profesorilor ca au inteles situatia grea prin care trece tara, se vor mandri si lauda ca numai datorita lor profesorii au venit la examene si ca, de acum incolo, vor face totul ca sa le asigure bani pentru muraturile de toamna si pentru gogosarii de zacusca. Bucuria va fi atat de mare, incat din sumele economisite la Bac, trepadusii din ale politicii vor putea sa-si viziteze in liniste amicii europarlamentari, care si asa freaca menta pe la Bruxelles, intreband cat mai dureaza criza. (ALEXANDRU CALMÂCU)

Dascalii «chiulangii», amenintati ca pierd concediile si calificativele

22-06-2009

Sindicatele din Educatie au semnale ca mai multi profesori supraveghetori din sase judete nu se vor prezenta la comisiile de Bacalaureat. Ministrul Ecaterina Andronescu anunta ca nu sunt bani pentru a acoperi indemnizatiile cel putin la nivelul anului trecut. Peste 200.000 de elevi vor participa azi la proba orala de la Romana.

“Avem semnale clare ca, in multe centre de evaluare, multi profesori supraveghetori nu se vor prezenta in salile de clasa. Pana la aceasta ora au confirmat absenteismul cadrele didactice din judetele Iasi, Bacau, Dambovita, Constanta, Harghita si Covasna. Doresc sa mentionez faptul ca multe inspectorate scolare au facut presiuni asupra dascalilor, obligandu-i sa se prezinte la Bacalaureat. La Constanta, de exemplu, profesorii au fost amenintati ca le vor scadea calificativele si ca nu vor fi lasati in concediu. Este imoral si umilitor sa fie platiti cu doi lei ca sa stea de dimineata si pana seara in salile de clasa”, ne-a declarat Aurel Cornea, presedintele Federatiei Sindicatelor Libere din Învatamânt (FSLI). Trebuie sa mentionam faptul ca actiunea de participare in comisiile de la Bacalaureat este benevola, cadrele didactice nefiind obligate sa aiba prezenta in timpul sesiunii. “In contractul colectiv de munca nu se stipuleaza obligativitatea participarii la un examen national de evaluare”, a mai precizat Aurel Cornea. FSLI, cea mai mare organizatie sindicala pe ramura, a respins ordinul MECI privind indemnizatiile pentru Bacalaureat, dar lasa profesorii sa decida daca participa sau nu la examen, în conditiile în care un supraveghetor este platit cu 2 lei, echivalentul unei sticle de apa, iar corectorul cu 4 lei. “Consideram ca hotarârea Guvernului Boc este umilitoare. Sa dai unui supraveghetor doi lei, în conditiile în care el trebuie sa verifice sala, sa se asigure ca elevii nu au materiale didactice la ei, ca nu copiaza la examen si sa îi supraveghezi pe durata probelor este sub demnitatea oricui”, a mai declarat liderul FSLI, Aurel Cornea. El a mai spus ca nu poate cere profesorilor sa boicoteze Bacalaureatul. Este optiunea lor daca merg sau nu la examen. In Bucuresti, potrivit ISMB, nu s-a inregistrat nici o cerere de neparticipare. Printr-o declaratie repetata de mai multe ori, ministrul Ecaterina Andronescu a cerut dacalilor “sa fie maturi, sa se prezinte la examen, deoarece nu sunt bani mai multi, si ca trebuie sa inteleaga care este situatia financiara din acest an”.

La probele orale pot asista rude si prieteni

Peste 220.000 de elevi, repartizati în 622 de centre de examen, vor participa la sesiunea de vara a examenului de Bacalaureat, care începe de astazi cu probele orale eliminatorii, prima dintre ele fiind la Limba si literatura româna, informeaza Ministerul Educatiei, Cercetarii si Inovarii (MECI). Prima proba orala a examenului de Bacalaureat din 2009 - Limba si literatura româna - se va desfasura luni si marti. Candidatii vor intra în sali în ordinea afisata la centrele de examen, respectându-se ora prevazuta de comisie pentru fiecare grupa. Pentru sesiunea iunie-iulie a acestui examen s-au înscris peste 220.000 de elevi, repartizati în 622 de centre de examen. Examinarea la probele orale/practice se realizeaza de catre doi profesori de specialitate, membri ai comisiei, în prezenta a cel putin 3 candidati. Fiecare profesor evalueaza raspunsul candidatului de la probele orale/practice cu note întregi de la 1 la 10, în functie de baremul de evaluare, astfel încât diferenta dintre notele celor doi profesori evaluatori sa nu depaseasca un punct. Nota finala la proba respectiva se calculeaza ca medie aritmetica cu doua zecimale, fara rotunjire, din notele acordate de cei doi examinatori. Probele orale sunt eliminatorii, iar desfasurarea lor are caracter public. Accesul presei se face cu avizul presedintelui comisiei si în prezenta unui membru al comisiei. Reprezentantii mass-media pot realiza înregistrari/fotografii/preluari de imagini în timpul desfasurarii probelor orale doar cu acceptul persoanelor care apar în materialele respective. Presedintele comisiei poate dispune întreruperea examinarii si eliminarea din sala a persoanelor cu atitudine si comportament necorespunzatoare.

Pentru sustinerea acestora, candidatii vor extrage un singur bilet, însa acestia au dreptul la un al doilea, caz în care nota va fi scazuta cu un punct. Subiectele pentru probele orale au un grad de complexitate care permite tratarea lor integrala în maximum 10 - 15 minute. Un candidat se considera “promovat” la proba orala/practica daca a obtinut minimum nota finala 5 (cinci). Candidatul care a obtinut o nota sub 5 (cinci) sau nu s-a prezentat la o proba orala este declarat “respins”, respectiv “neprezentat” si nu mai participa la probele urmatoare. La probele orale si practice nu se admit contestatii, cu exceptia probei de dicteu melodic si armonic, de la profilul artistic - muzica. 

Prima proba scrisa (Limba si literatura româna) va avea loc vineri 26 iunie. 

Politisti de la investigatii criminale

Politia Româna informeaza ca a luat toate masurile pentru asigurarea unui climat de liniste si siguranta publica în toate unitatile de învatamânt în care se organizeaza Examenul National de Bacalaureat. Politistii vor asigura masurile de ordine si siguranta publica la cele 790 de unitati de învatamânt (centre de examen, de evaluare si corectare) din întreaga tara. În scopul realizarii acestui obiectiv, vor actiona conform competentelor 6.516 politisti (4.834 de la structurile de ordine publica, 1.204 de la structurile de politie rutiera si 478 de specialisti din cadrul structurilor de investigatii criminale, investigare a fraudelor, evidenta operativa si prevenirea criminalitatii). (ALEXANDRU CALMÂCU)

GÂNDUL

Bacul care nu face 2 bani

22 IUNIE 2009 

Dacă vreunul dintre membrii Guvernului ar primi pentru o zi de muncă 1,5 lei pentru fiecare problemă rezolvată, probabil, funcţia de ministru ar fi disponibilă la forţele de muncă. Cu siguranţă, nici dacă ar munci 24 din 24 de ore, la tariful acesta, cât un bilet de autobuz, pentru o călătorie, miniştrii Cabinetului Boc n-ar supravieţui, darmite să-şi mai cumpere câte o maşină acătării, ori vreo geantă de firmă. Cu toate acestea, Guvernul Boc crede, în totalitatea sa, că profesorii României ar trebui să pupe mâna care le azvârle 1,5 lei de elev examinat la Bacalaureatul care începe astăzi. Ştie deja toată ţara că, fiind în criză – mai ales morală – Guvernul României nu-şi permite să-şi plătească dascălii aşa cum se cuvine, nici în mod obişnuit, nici la examene. Sau măcar cum i-a plătit în ultimii doi ani la examenele naţionale. Suma de care dispune MEC pentru Bacalaureatul 2009 este de 33.000.000, în condiţiile în care anul trecut s-au alocat 58.000.000. Este limpede că înjumătăţirea bugetului se va concretiza într-o reducere drastică şi a indemnizaţiilor profesorilor din comisii, dar va avea ca efect şi sporirea tentativelor de corupţie sau chiar a coruperii comisiilor de bacalaureat.  

Un preşedinte de comisie – în sarcina căruia cade toată responsabilitatea pentru buna desfăşurare a examenului – va primi 850 de lei, sumă căreia i se vor aplica impozitele aferente oricărui venit. Membrii comisiei vor primi 400 de lei iar profesorii examinatori 2 lei de candidat (pentru probele orale) şi 4 lei de candidat (pentru probele scrise).

 În plus, s-au tăiat cu desăvârşire şi sumele derizorii aferente apei de băut şi cafelelor atât pentru comisii, cât şi pentru elevi (n.m. – pentru zilele extrem de caniculare organizatorii aveau anul trecut obligaţia să ofere elevilor apă, ventilatoare, aer condiţionat). Toate cele patru federaţii sindicale din Educaţie au declarat că fiecare dascăl este liber să aleagă dacă se duce sau nu astăzi la examen. Ministrul Educaţiei Ecaterina Andronescu face apeluri disperate la conştiinţa dascălilor argumentând că nu este posibil ca o generaţie de elevi să fie sacrificată. Asociaţia Naţională a Părinţilor spune şi ea că înţelege că profesorii au dreptul de a respinge o asemenea plată mizeră pentru un examen ce se vrea corect, coerent şi bine organizat. Elevii habar nu au, nemaiînţelegând nimic, dacă astăzi la ora 9 vor găsi în clase profesorii care să-i verifice sau vor aştepta ore în şir ca unora dintre cei mai săraci sau mai conştiincioşi dascăli să li se facă milă şi să vină la examen. Să nu ştii dacă dai sau nu examenul de bacalaureat, examenul vieţii pentru elev, dar şi examenul de maturitate al sistemului este ceva de neconceput. Iată că, în 2009, sub această guvernare, bacul stă să fie un fiasco naţional. Cred că ruşinea şi nemernicia unei astfel de întâmplări sunt fără margini şi, mai ales, fără nici un fel de scuză. Nici şapte crize financiare nu pot justifica o asemenea degringoladă. Examenul unei generaţii trebuie să aibă loc şi a avut loc chiar şi în condiţii de război, aşa că nimeni nu m-ar putea convinge că fatalitatea economică e de vină. Fiindcă de vină este fatalitatea căreia îi suntem supuşi, aceea de a avea o clasă politică iresponsabilă. Dacă bacalaureatul nu se va desfăşura normal, ca într-o ţară normală, în ordine ar trebui să plătească: guvernul, ministrul, clasa politică. Guvernul României fiindcă îi revine responsabilitatea de a da bani pentru organizarea examenului naţional de bacalaureat. Sigur, în primul rând răspunde ministrul Educaţiei, care trebuia să ţipe, nu să plângă, trebuia să-şi dea şi demisia dacă ştia că nu are bani în buget pentru a organiza un examen decent. Poate trebuia chiar să se şi roage de colegii de cabinet, ori să-i spună premierului că nu-i normal ca doamna Ridzi să fituiască 60 de examene de bacalaureat pentru a face campanie publicitară fiicei preşedintelui şi partidului său. Din păcate, dna Andronescu a preferat să tacă şi să se întoarcă patetic tot spre dascăli deşi ştie bine că sunt suficient de umiliţi. Sigur însă, nimeni nu va plăti în niciun fel dacă vom avea un examen eşuat. Şi aproape la fel de sigur spun că dascălii vor fi astăzi la postul lor, indiferent de umilinţa căreia îi sunt supuşi. Şi, din păcate, nimeni dintre politicieni, poate nimeni dintre noi chiar, din societate, nu va înţelege că asta se întâmplă nu pentru că profesorii ar fi nişte laşi şi fraieri uşor de păcălit, ci pentru că oricât este de compromis portretul-robot al profesorului român, în el încă nu s-au alterat definitiv dăruirea, vocaţia şi responsabilitatea pentru profesiunea sa. Ce păcat că politicienii români nu au organ de simţ pentru a înţelege toate aceste valori. Scadenţa va veni însă cu siguranţă. (MELANIA MANDAȘ VERGU)
JURNALUL NAŢIONAL

PAMFLETE CORDIALE

Şcoala românească scoate tâmpiţi

O teribilă concluzie de conştiinţă a pre­şe­dintelui: şcoala românească scoate tâm­piţi. Supăraţi că preşedintele Băsescu critică pe toată lumea, dar nu vede bârna aflată într-unul din ochii săi, am parcurs cu legitimă mândrie patriotică şi revo­lu­ţionară această autoanaliză necruţătoare pe care domnia-sa a făcut-o, pornind de la experienţa şcolii româneşti pe care a ab­solvit-o: şcoala românească scoate tâmpiţi. 

Un timp, ne-am iluzionat că ne­ier­­tă­torul lider zice aşa numai de formă, ca să adoarmă vigilenţa naţiei. Dar ne-am convins că domnia-sa insistă în această so­­luţie: şcoala românească scoate tâm­piţi. Când cerea ministerului de resort să se mai termine cu filosofii şi să se producă tinichigii şi chelneri, părea că, nu o concepţie, ci un sentiment spontan i-a declanşat cuvintele. Nu era aşa. Preşedintele chiar gândeşte în această direcţie. Preşedintele este absolventul şcolii ro­mâ­neşti, despre care şi-a luat curajul istoric să afirme că scoate numai tâmpiţi.

Dacă medicii şi-ar aplica asupra lor înşişi metodele de diagnostic şi de tratament, cu care-i onorează pe alţii, am ve­dea cohorte de doctori longevivi, supra­vieţuind tuturor provocărilor vieţii. Dacă inginerii care construiesc poduri s-ar muta, cu masă şi casă sub ele, atunci toate aceste construcţii nu s-ar uza prea uşor şi ar reuşi să dea celor care le-au făcut sentimentul datoriei împlinite. Între toţi muritorii, numai preşedintele nostru, cu privirea sa stereo-învăluitoare, a găsit resorturile îndrăznelii publice şi a citit cu voce tare concluziile raportului de ţară: şcoala românească scoate tâmpiţi.

Un proces de conştiinţă subtil şi-a făcut focosul tribun al şcolii româneşti, în zilele şi nopţile care au urmat celeilalte subtile şi zguduitoare revelaţii, cu care a aruncat în aer ierarhiile sociale: ne trebuie tinichigii şi chelneri, nu filosofi. Cui ar fi putut să-i dea prin cap o asemenea idee? Şi cine ar fi avut tăria de caracter de a se lăsa obsedat de propria revelaţie, asupra căreia a simţit totuşi nevoia să revină, spre a o face şi mai clară? În acest scop, tinichigiul-şef a mărturisit filosofului-şef că el, de fapt, a vrut să spună tâmpiţi, dar ceva l-a făcut să pronunţe: filosofi. E şi mai adâncă observaţia. Înseamnă că subconştientul prezidenţial nu părăseşte, nici dimineaţa, nici seara, conştientul prezidenţial.

Operaţiunea pe care o realizau mânjii noii generaţii, în satele cu cai, îi condu­cea pe gospodari la ideea că respectivii că­luţi se încură. Vecinii se lăudau între ei cu această capacitate a mânjilor de a nu sta locului, de a provoca tot felul de evenimente şi revelaţii, nestăpâniţi în regimul lor de tinereţe năbădăioasă. Când, însă, se maturizau şi îmbătrâneau, caii nu se mai puteau încura. Ei deveneau nărăvaşi, mai şi răsturnau căruţa la care trăgeau, loveau copiii cu copita, se lăsau greu potcoviţi, consumau mult şi dădeau probleme tu­tu­ror celor din jur. Există, probabil, o vâr­s­tă a mânjilor care se încură, aşa cum există şi o vârstă a cailor care nu ascultă decât de bici şi de hăţuri. Şi nimic nu-i mai urât decât inadecvarea cailor bă­trâni. Ei sunt pândiţi de un involuntar ridicol şi pot provoca tragedii involuntare.

Preşedintele Băsescu a intrat până la tâm­ple într-o situaţie fără ieşire. Cum poa­te explica liderul felul tranşant în ca­re şi-a dat palme în public? Dacă domnia sa venea de la şcoala de pinguini de la Pol şi, planând asupra României, vedea şi măr­turisea cele aflate în discuţie, încă ar fi fost de înţeles această radicalitate zgomotoasă în care roţile din spate ale ma­şinii aruncă noroi cu atâta violenţă, încât noroiul ajunge şi pe parbrizul maşinii respective. Unele episoade din lupta adolescentului Băsescu cu rigorile şcolii ne-au fost prezentate, tot de domnia-sa, când a făcut elogiul ideii de elev care nu învaţă, care nu se educă şi nu se instruieşte.

Diverşi dascăli, şi nu puţini părinţi, au reacţionat negativ la oda, închinată de cel care devenise preşedinte al unei ţări, elevului deloc fruntaş care fusese. Era ceva, dar nu chiar ce a îndrăznit de curând: Traian Băsescu nu declarase că şcoala românească scoate tâmpiţi. Se putea înţelege ceva din această filosofie a grădinii zoo, dacă nu chiar proclamaţia pe naţiune, cu valoare generalizatoare, me­nită să descurajeze pe toţi fericiţii care cred că şcoala e importantă, că prin şcoală se ajunge la un nivel mai bun de viaţă, nu-i nevoie să fii doar femeie de serviciu, doar picollo, doar analfabet, se poate as­pi­ra şi la un titlu de intelectual, nu mai sunt pedepse aşa de aspre pentru cei care au slăbiciunea de a deveni medici, in­gi­neri, filosofi. Dar, în fine, poate preşedintele ştie ceva şi nouă încă nu ne-a spus.

De astfel de oameni cu conştiinţa trează şi cu simţul jertfei în tot ceea ce fac e nevoie pentru a scoate România din criza morală. O dată recunoscută, cu bărbătească tărie, situaţia reală, şi anume că şcoala românească scoate tâmpiţi, pri­mul pas către îndreptarea şi vindecarea situaţiei s-a şi produs. Dacă însuşi acest produs, aproape unic al şcolii româneşti, domnul preşedinte Traian Băsescu, re­cunoaşte, ca pe o convulsie de recunoş­tinţă, faptul că şcoala românească scoate tâmpiţi şi, în acest fel, e alături de noi toţi, în bătălia pentru consolidarea unei ade­vărate lumi a tâmpiţilor, înseamnă că nimic nu e pierdut. Ne putem baza pe noi, ne putem baza pe preşedinte. Tâmpenia care ne leagă este indestructibilă. Şi, probabil, nevindecabilă. (ADRIAN PĂUNESCU)

ROMÂNIA LIBERĂ

PNL cere si mazilirea lui Andronescu

20 iunie 2009

PNL o acuza pe Ecaterina Andronescu ca blocheaza fondurile europene pentru Ministerul Educatiei si solicita premierului Boc inlocuirea acesteia cu "o persoana capabila sa managerieze institutia". Liberalii spun ca sub guvernul Tariceanu, Ministerul Educatiei a primit prefinantare din fondurile structurale pentru proiecte privind reformarea programelor scolare si formarea profesionala. "Proiectele nu au fost demarate nici acum, dupa 6 luni, desi termenul-limita este luna iunie", a declarat Crin Antonescu, presedintele PNL. (REDACȚIA)

Profesorii, 2 lei pe cap de elev

20 Iunie 2009

Profesorii nu sunt de acord cu sumele propuse de Ministerul Educatiei pentru supravegherea bacalaureatului, sume injumatatite fata de cele de anul trecut. 

Reprezentantii a doua federatii sindicale – Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI) si Federatia Educatiei Nationale (FEN) – au declarat ca fiecare profesor in parte va decide daca se prezinta sau nu la bacalaureat. Ministerul Educatiei propune ca profesorii sa primeasca 2 lei pentru fiecare elev, in loc de 4,7 lei cat au primit in 2008. 25 de lei ar urma       

sa primeasca pentru fiecare examen dascalii supraveghetori. Anul trecut acestia au incasat 65 de lei. Profesorii universitari ar putea primi 800 de lei, in loc de peste 1.100 de lei pentru participarea la bac. "Federatia nu accepta ca membrii nostri de sindicat sa fie umiliti, primind pentru o activitate ce implica responsabilitati majore sume derizorii de 2 sau 4 lei, in conditiile in care unii ministri ai Cabinetului Boc – doamna Monica Iacob Ridzi si domnul Adriean Videanu – cheltuiesc iresponsabil, in plina criza economica, sume exorbitante, prin organizarea de actiuni festive sau prin acordarea de salarii de lux pentru personalul anumitor companii ale statului", au declarat reprezentantii FSLI. La randul ei, Ecaterina Andronescu, ministrul Educatiei, a recunoscut ca sumele pe care le-a propus sunt mici, dar spera ca profesorii sa se prezinte la examene. (VALENTINA GRIGORE)

Azi incepe bacalaureatul!

22 iunie 2009

Peste 220.000 de elevi, repartizati in 622 de centre de examen, vor participa la sesiunea de vara a examenului de bacalaureat care incepe, luni, cu probele orale eliminatorii, prima dintre ele fiind la Limba si literatura romana, informeaza Ministerul Educatiei, Cercetarii si Inovarii (MECI) citat de Mediafax.

Prima proba orala a examenului de bacalaureat din 2009 - Limba si literatura romana - se va desfasura, luni si marti. Candidatii vor intra in sali, in ordinea afisata la centrele de examen, respectandu-se ora prevazuta de comisie pentru fiecare grupa.

Pentru sesiunea iunie-iulie a acestui examen s-au inscris peste 220.000 de elevi, repartizati in 622 de centre de examen.

Examinarea la probele orale/practice se realizeaza de catre doi profesori de specialitate, membri ai comisiei, in prezenta a cel putin 3 candidati. Fiecare profesor evalueaza raspunsul candidatului de la probele orale/practice cu note intregi de la 1 la 10, in functie de baremul de evaluare, astfel incat diferenta dintre notele celor doi profesori evaluatori sa nu depaseasca 1 punct. Nota finala la proba respectiva se calculeaza ca medie aritmetica cu doua zecimale, fara rotunjire, din notele acordate de cei doi examinatori.

Probele orale sunt eliminatorii, iar desfasurarea lor are caracter public. Accesul presei se face cu avizul presedintelui comisiei si in prezenta unui membru al comisiei. Reprezentantii mass media pot realiza inregistrari/fotografii/preluari de imagini in timpul desfasurarii probelor orale doar cu acceptul persoanelor care apar in materialele respective. Presedintele comisiei poate dispune intreruperea examinarii si eliminarea din sala a persoanelor cu atitudine si comportament necorespunzatoare.

Pentru sustinerea examenului, candidatii vor extrage un singur bilet, insa acestia au dreptul la un al doilea, caz in care nota va fi scazuta cu un punct. Subiectele pentru probele orale au un grad de complexitate care permite tratarea lor integrala in maximum 10 - 15 minute. Un candidat se considera "promovat" la proba orala/practica daca a obtinut minimum nota finala 5 (cinci). Candidatul care a obtinut o nota sub 5 (cinci) sau nu s-a prezentat la o proba orala este declarat "respins", respectiv "neprezentat" si nu mai participa la probele urmatoare. La probele orale si practice nu se admit contestatii, cu exceptia probei de dicteu melodic si armonic, de la profilul artistic - muzica.

Probele orale vor continua in zilele de 23 si 24 iunie cu Limba si literatura materna, respectiv 24 si 25 iunie - Limba si literatura moderna.

Proba orala de limba si literatura materna va fi sustinuta la urmatoarele discipline: limba maghiara (8.543 candidati inscrisi), limba germana (833), limba croata (19), limba sarba (24), limba slovaca (32), limba ucraineana (42), limba turca (15) si limba italiana (17). Lucrarile candidatilor la probele scrise vor fi evaluate in 163 de centre zonale de evaluare.

Prima proba scrisa (Limba si literatura romana) va avea loc vineri, 26 iunie.

Toti elevii care au promovat ultima clasa de liceu, invatamant liceal de zi, seral sau cu frecventa redusa au dreptul sa sustina examenul de bacalaureat. "Ministerul Educatiei interzice cu desavarsire colectarea sau favorizarea colectarii fondurilor materiale sau banesti de la candidati, de la parintii acestora sau de la orice persoana care are rude in randul candidatilor. Persoanele surprinse savarsind astfel de fapte risca sanctiuni disciplinare, materiale, administrative, civile sau penale, dupa caz", arata MECI. (REDACȚIA)

Peste 220.000 de elevi incep bacalaureatul

22 iunie 2009 

Examenul de bacalaureat incepe astazi  cu proba orala la limba si literatura romana, la aceasta sesiune inscriindu-se peste 220.000 de candidati, repartizati in 622 centre de examen. Candidatii vor intra in sali in ordinea alfabetica afisata la centrele de examen, proba la romana continuand si maine. Bacalaureatul va continua miercuri si joi cu proba orala la limba si literatura materna – maghiara (8.543 candidati inscrisi), germana (833 candidati), croata (19 candidati), sarba (24 candidati), slovaca (32 candidati), ucraineana (42 candidati), turca (15 candidati) si italiana (17 candidati). Joi si vineri se va sustine proba orala la limba si literatura moderna. Saptamana viitoare bacalaureatul va continua cu probele scrise sau practice, corectarea lucrarilor scrise urmand a se face in 163 de centre de evaluare. Pe toata perioada examenului, paza va fi asigurata de jandarmi, politisti sau politisti comunitari. (AIDA DĂNĂILĂ)

Ungaria finanteaza din bani publici un "hotel" pentru profesorii din Cluj

22 Iunie 2009

Guvernul ungar a alocat de la bugetul de stat suma de 1,3 milioane euro pentru construirea la Cluj-Napoca a unui Centru de Educatie Universitara. Centrul este, practic, un hotel sau un camin care va gazdui cadre didactice universitare cu varsta de pana la 45 de ani. Vicepremierul Ungariei, Kiss Peter, prezent sambata la Cluj-Napoca, a declarat ca tara sa va continua sa finanteze astfel de institutii.

UDMR a inaugurat sambata la Cluj-Napoca un Centru de Educatie Universitara unde vor fi cazati doar profesori implicati in sustinerea invatamantului superior in limba maghiara. Practic, vor beneficia de cazare profesori de la Universitatea "Babes-Bolyai" sau de la Universitatea "Sapientia". Presedintele executiv al UDMR, deputatul Hunor Kelemen, a tinut sa precizeze ca finantarea centrului este asigurata, prin Fundatia "scoala", din fonduri publice din Ungaria. Fundatia "scoala" a fost condusa de actualul deputat Iosif Koto si administreaza o parte importanta a fondurilor alocate de autoritatile de la Budapesta pentru sustinerea invatamantului in limba maghiara din Transilvania.

"Cladirea va gazdui tinere cadre didactice universitare. Acesta a fost scopul nostru. In 1999 am inceput proiectarea, iar in 2004 am inceput constructia, finantata in intregime de guvernul Republicii Ungare din fonduri bugetare. De pe 1 iulie pana pe 30 august, cadrele didactice universitare pana la varsta de 45 de ani au posibilitatea de a depune dosarele pentru a ocupa o locuinta de o camera sau de doua camere si decizia va fi luata in luna septembrie", a afirmat Kelemen.  Constructia a costat 1,3 milioane euro, fonduri alocate de guvernul maghiar. Imobilul are 21 de locuinte, dintre care 14 sunt garsoniere si sapte sunt apartamente cu doua camere. Chiria perceputa va fi de 80 euro pentru o garsoniera si de 120 euro pentru un apartament cu doua camere. Practic, preturile sunt la jumatatea celor de pe piata imobiliara clujeana. 

Presedintele UDMR, Marko Bela, a declarat: "Trebuie sa asiguram calitatea invatamantului, inclusiv in cazul invatamantului superior, mai ales in conditiile cand se acomodeaza si invatamantul superior din Romania conditiilor UE privind sistemul Bologna". El a redeschis si discutia legata de infiintarea unei universitati de stat cu predare in limba maghiara la Cluj. La inaugurarea de sambata a "hotelului" a fost prezent si Peter Kiss, vicepremierul Ungariei, care a declarat ca tara sa va continua sa finanteze astfel de institutii. Centrul de la Cluj va gazdui si sediul Fundatiei "scoala".

Nu este pentru prima oara cand fundatii conduse de lideri ai UDMR beneficiaza de importante fonduri guvernamentale. Un exemplu este cel al Fundatiei "Communitas", condusa multa vreme de Marko Bela. Aceasta gestioneaza fondurile alocate de Guvernul roman diferitelor organizatii ale comunitatii maghiare. Fundatia "Communitas" a primit bani publici ca sa isi ridice un sediu pe strada Republicii din Cluj. In mod curios, la finalizarea lucrarilor, aici a fost instalat Prezidiul Executiv al UDMR. (CLAUDIU PĂDUREAN)

Troc politic pentru un post de profesor universitar la UMF Bucuresti

Luni, 22 Iunie 2009

» Mai multe cadre didactice de la Universitatea de Medicina si Farmacie "Carol Davila" din Bucuresti acuza manevrele din mediul academic medical, care ar avea la baza un troc politic. 

Pe de o parte, profesorul Florian Popa, rectorul UMF "Carol Davila" si deputat PSD,  isi doreste cu tarie sa ajunga academician. Pe de alta parte, Olga Simionescu, confirmata recent ca profesor universitar si acuzata ca nu ar fi avut vechimea necesara, vrea un post in cadrul Spitalului Universitar de Urgenta Bucuresti (SUUB). Pentru ca fiecare sa-si vada visul implinit, cum spun unele cadre universitare din UMF, Florian Popa vrea sa infiinteze o noua clinica de dermatologie la SUUB pentru profesorul Simionescu, desi managerii spitalului spun ca nu au loc si nu este necesara respectiva clinica. Olga Simionescu este sotia academicianului Laurentiu Popescu, fost rector al UMF Bucuresti, botezat Don Lorenzo in urma activitatii din timpul mandatelor de rector.

Pentru ca Florian Popa sa devina academician, Laurentiu Popescu a facut lobby pe langa unii colegi academicieni si, pe 28 aprilie a.c., Prezidiul Academiei Romane a votat candidatura actualului rector al UMF. Procedura va fi completa dupa ce rectorul Popa isi va incheia activitatea parlamentara si va fi nevoie doar de votul Adunarii Generale a Academiei Romane, considerat o simpla formalitate.

"stiu de acuzatiile care mi-au fost aduse, ca nu as fi avut vechimea necesara, dar totul este neadevarat. De fapt, cei care m-au acuzat trebuie acum sa imi plateasca si daune, eu avand deja o hotarare judecatoreasca definitiva. A fost un proces penal timp de doi ani si instanta a stabilit ca am respectat toate conditiile. Am fost confirmata pe postul de profesor universitar, presedintele comisiei fiind dl profesor Ionel Sinescu, prorectorul UMF. 

Altceva nu mai am sa adaug", ne-a declarat Olga Simionescu, sotul sau, Laurentiu Popescu, fiind de negasit la telefon. Nici profesorul Popa nu a putut fi contactat pana la inchiderea editiei, avand telefonul inchis. In prezent, Olga Simionescu este profesor universitar la Spitalul Colentina, in asteptarea postului de la noua clinica a SUUB, a carei infiintare este in curs si este considerata inutila de conducerea respectivului spital. (AIDA DĂNĂILĂ)
ZIUA 

Basescu pierde batalia pentru Educatie

Acuzata de presedintele Traian Bases­cu ca "plimba" solu­tiile legislative propu­se de Comisia Miclea, ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu, (foto) a recunoscut ca nu are un proiect propriu, dar ca ar vrea "un Cod al Educatiei" - ceea ce dovedeste, de fapt, ca ne-a dus pe toti cu vorba. In cadrul "Intalnirilor ZIUA", in luna februarie, ministrul Educatiei promitea ca va inainta Parla­men­tului proiectele noilor legi ale Invata­mantului la 1 aprilie, pentru a putea fi apro­bate pana la sfarsitul lunii iunie, iar anul scolar 2009 - 2010 sa inceapa in imprejurari mai fericite pentru elevi. Constatam, azi, ca "adepta politicii pasilor marunti" a prelungit cu inca trei luni Ziua Pacalelilor. Mai mult, prin lipsa sa de interes, premierul Emil Boc a ajutat-o, practic, pe Ecaterina Andronescu, sa amane o decizie vitala pentru invatamantul care, potrivit sefului statu­lui, "se prabuseste".Proiectele legislative ela­borate de Comisia prezi­den­tiala condusa de Mircea Miclea au fost transmise Guvernului pe 30 aprilie de presedintele Traian Basescu, insa n-au avut succes in fata Ecaterinei Andronescu, ocupata cu cam­pania PSD pentru euro­parlamentare. Nici premierul Emil Boc nu s-a aratat prea interesat de noile legi ale Invata­mantului. La insistentele sefului statului, el i-a cerut ministrului Educatiei abia acum cateva zile sa-i prezinte o informare despre soarta lor, in sedinta de Guvern din aceasta saptamana. Boc sustine ca tot atunci va anunta si termenul pe care Executivul si l-a propus pentru adoptarea solutiilor legislative sustinute de Basescu. "Ma voi bate pentru implementarea proiectelor Miclea", a spus seful statului, recent, la B1Tv, acuzand-o pe Andro­nescu ca a intrat, impreuna cu sindicatele din invatamant, in "parteneriatul impotriva elevilor". In opinia presedintelui "este inadmisibil sa se plece in vacanta parlamentara, iar cele trei legi care au rezultat in urma Raportului comisiei Miclea sa fie lasate in stadiul de proiect". Traian Basescu a precizat ca intuieste de ce Ecaterina Andronescu si politicienii "plimba legile", in loc sa le adopte. "Ministrul Educatiei si sindicatele din invatamant, conduse de vesnicii lideri, au intrat in parteneriatul impotriva elevului, prin care se doreste amanarea reformei, pentru ca este an in care au loc alegeri prezidentiale", a conchis presedintele.Andronescu scoate ghearele 

In replica, Ecaterina Andronescu a facut o declaratie publica socanta pentru un om ce pozeaza in adversar al conflictelor, dar explicabila pentru o persoana "garantata de Vanghelie". "Presedintele Romaniei, prin interventiile sale, doreste sa impuna un proiect ce nu a fost discutat cu nimeni, tocmai pentru ca sunt alegeri si doreste sa aiba o realizare in acest mandat de cinci ani", l-a acuzat ea pe seful statului. "Sunt profesor si niciodata nu m-am indepartat de scoala, intotdeauna am slujit-o cu dragoste si devotament si nu vreau sa legam reforma in invatamant de alegerile prezidentiale, de aceea cred ca nici problema legislatiei pentru invatamant nu trebuie legata de evenimentul din toamna", a mai spus Andronescu. In opinia ei, problemele din sistem "trebuie tratate cu responsabilitate, intrucat o schimbare profunda de care este nevoie in sistem nu poate fi realizata peste noapte". Cu alte cuvinte, ministrul Educatiei invita la rabdare, dupa ce timp de sase luni nu a facut nimic pentru reformarea invatamantului. Andronescu nu are pana acum niciun proiect de lege pentru invatamant, iar argumentul sau este cel putin ridicol: ar dori un Cod al Educatiei", la care, desigur, inca mai lucreaza. (MAGDA SEVERIN)
Bac-ul de doi lei

-- Examenul incepe astazi sub semnul incertitudinii * Profesorii sunt nemultumitica vor fi platiti prost si ameninta ca nu se vor prezenta la centrele de examinare 

Ordinul privind modul de plata a personalului didactic care face parte din comisiile de examen a fost semnat de ministrul Educatiei abia dupa ce liderii sindicatelor din invatamant au avertizat ca dascalii vor boicota examenul, speriati ca nu vor fi platiti. Ecaterina Andronescu a argumentat intarzierea semnarii documentului prin faptul ca a vrut sa negocieze sumele cu liderii de sindicat, de parca acest lucru nu s-ar fi putut face din timp. Adevarul a iesit pana la urma la iveala: sumele au fost aprobate, dupa negociere, exact cum a dorit ministrul Educa­tiei, adica la jumatatea celor de anul trecut.Ecaterina Andronescu a facut un apel catre profesori sa nu boicoteze Bacalaureatul. "Eu adresez rugamintea sa nu puneti sub semnul incerti­tudinii acest examen de Bacalaureat. Este cel mai important examen din viata elevilor", a afirmat ministrul. Insusi premierul Emil Boc, prins pe picior gresit, i-a asigurat public pe dascalii care vor participa la examen ca vor fi platiti pentru aceasta activitate. "Profesorii pot sa fie linistiti si Guvernul ii asigura ca toate drepturile financiare, salariale, legate de participarea la bacalaureat vor fi achitate. Cu alte cuvinte, Ministerul Finantelor Publice si Ministerul Educatiei vor asigura resursele finan­ciare necesare desfasurarii in bune conditii a Bacala­urea­tului prin plata sumelor aferente, bani care vor fi platiti la inceputul lunii iulie", a precizat primul-ministru, dupa sedinta de Guvern de miercurea trecuta.Elevii sunt cei mai afectati, simtind presiunea examenului mai mult ca oricand. 

Graficul platilor

Conform ordinului ministerial, presedintele comisiei dintr-un centru de examen este platit cu 800 de lei la o comisie de pana la 400 de candidati (inclusiv) plus 2 lei pentru fiecare candidat in plus, dar nu mai mult de un salariu de baza al functiei didactice in care este incadrat (grila). Vicepre­sedintele este platit astfel: cu 500 lei la o comisie de pana la 400 de candidati (inclusiv), plus 2 lei pentru fiecare candidat in plus. Secretarul (cadru didactic cu abilitati in operare pe calculator/informatician) este remunerat cu 400 de lei la o comisie de pana la 400 de candidati, plus 2 lei pentru fiecare candidat, in plus. Membrii comisiilor primesc cate 400 lei. Profe­sorul examinator (oral/proba practica) va primi 2 lei/can­didat iar cadrele didactice - asistenti - 25 lei/zi. In cazul comisiilor din centrele zonale de evaluare, prese­dintele este platit cu 800 de lei la o comisie de pana la 1000 de candidati (inclusiv), plus 1,50 lei pentru fiecare candidat in plus, iar vicepre­sedintele - cu 500 de lei, plus 1,50 lei pentru fiecare candidat in plus. Secretarul primeste 0,70 lei/candidat, membrii comisiilor - 400 lei/persoana, iar profesorul evaluator, 4 lei/lucrare corec­tata. Cheltuielile de deplasare in afara localitatii ocazionate de participarea personalului didactic la comisiile de bacalaureat vor fi suportate de inspectoratele scolare judetene/al municipiului Bucuresti.Astazi incep probele orale - eliminatorii, dupa urmatorul program: Limba si literatura romana - 22 si 23 iunie; 23 si 24 iunie - Limba si literatura mater­na; 24 si 25 iunie - Limba si literatura moderna. Prima proba scrisa, cea la Limba si literatura romana, va avea loc vineri, 26 iunie. Pentru prima sesiune a acestui examen s-au inscris peste 220.000 de elevi, repartizati in 622 de centre de examen. (MAGDA SEVERIN)

ZIUA DE CLUJ
Bacalaureat la jumătate de preţ

Examenul de bacalaureat va începe sub semnul incertitudinii pentru cei peste 6.000 de elevi clujeni. Profesorii participanţi vor fi plătiţi cu jumătate din sumele pe care le primeau în trecut. 

Aproximativ 1.500 de profesori clujeni s-au înscris pentru a supraveghea şi a evalua examenul de Bacalaureat care începe astăzi. în urma tragerii la sorţi care a avut loc, sâmbătă, la Inspectoratul Şcolar Judeţean (ISJ) Cluj, 142 de profesori au fost selectaţi pentru a face parte din comisiile de examen ale fiecărui centru de examinare din Cluj, la care se vor adăuga profesorii supraveghetori din fiecare sală. 

“Şcolile au transmis listele cu profesorii doritori să facă parte din diversele comisii de evaluare. Au fost mai multe cereri decât necesarul deoarece este o plată în plus faţă de salariu”, a declarat inspectorul general adjunct Ioan Radu Todea. Cu toate acestea, conducerea ISJ Cluj nu ştie cu ce sume vor fi plătiţi profesorii pentru participarea la examenul de bacalaureat. “Ordinul de Ministru cu sumele plătite încă nu a ajuns la noi. Nu ştim cu ce sume vor fi plătiţi profesorii. Probabil că o să vină în cursul zilei de mâine şi atunci o să ştim câţi bani primesc”, a declarat Anca Cristina Hodorogea, inspectorul şcolar general. 

Pe de altă parte, reprezentanţii Sindicatului Liber al învăţământului Preuniversitar Clujean (SLIPC) susţin că profesorii clujeni sunt nemulţumiţi pentru că sumele pe care le-ar fi primit pentru participarea la examenul de bacalaureat au fost diminuate. “Federaţia Sindicatului Liber al învăţământului Preuniversitar la care sunt afiliaţi a transmis că nu poate fi de acord cu sumele acordate profesorilor pentru examenul de bacalaureat. Sumele sunt mai mici cu peste 50% faţă de anul 2008. 

Pentru examinarea orală un profesor primeşte 2 lei pe candidat, iar în 2008 primea 4,7 lei pe candidat. Un profesor supraveghetor va primi în acest an 25 de lei pe zi, iar anul trecut primea 64 de lei pe zi. Evaluarea lucrărilor se va plăti cu 4 lei pe lucrare examinată, iar anul trecut se plătea cu 7 lei pe lucrare”, a declarat Vioara Temian, vicepreşedintele SLIPC. 

Preşedinţii comisiilor de examen din centrele cu până la 400 de candidaţi vor fi plătiţi cu 800 de lei, în timp ce anul trecut câştigau aproximativ 1.150 de lei. Dacă numărul de candidaţi depăşeşte 400, atunci pentru fiecare preşedintele comisiei va primi, în plus, suma de doi lei. “în mare, sumele sunt înjumătăţite. Federaţia a cerut Ministerului Educaţiei să solicite suplimentarea sumelor la Ministerul Finanţelor Publice, dar nu am primit nici un răspuns pozitiv. Noi primim nişte sume derizorii.  Profesorii clujeni au fost foarte surprinşi şi ne-au întrebat dacă sumele rămân bătute în cuie. Când le-am văzut, am crezut că e o greşeală. Anul ăsta s-au înscris mai puţini profesori decât în trecut”, a explicat Temian. 

Sindicaliştii au afirmat că participarea la examen rămâne la latitudinea fiecărui profesor. “Am fost în anii trecuţi la supraveghere şi câştigam în jur de 200 de lei pe trei zile. Anul ăsta am înţeles că ar fi jumătate din bani şi că s-a lăsat la latitudinea profesorilor dacă să participe sau nu, spre deosebire de anii trecuţi. Dacă sunt chemat la supraveghere, mă voi duce, totuşi, pentru că nu merg doar pentru bani, ci şi ca experienţă”, a explicat unul dintre profesorii care s-au înscris pentru supraveghere la examenul de bacalaureat.

În Cluj, examenul se va desfăşura în 22 de licee şi vor participa la el aproximativ 6.000 de absolvenţi de clasa a 12-a. în ceea ce  priveşte profesorii care s-au înscris pentru a supraveghea sau a face parte din comisiile de examen, reprezentanţii ISJ spun că numărul acestora  este mai mult decât suficient. în Cluj, centrele de examen au de la 200 până la 370 de candidaţi. (CRISTINA PÎRVU)
ZIUA DE IAȘI
Interzis la catedră pentru profesorul de strip-tease

Liviu Aruxandei, profesorul de geografie de la Liceul “Al. I. Cuza” care a fost acuzat de hărţuire sexuală de mai multe eleve, nu se mai poate întoarce la catedră şi nu-şi mai poate exercita de acum înainte profesia de dascăl. Judecătorii Tribunalului Iaşi – Secţia Litigii de Muncă au hotărât ieri respingerea acţiunii lui Aruxandei, care a contestat desfacerea contractului de muncă. Decizia Tribunalului nu este una definitivă, dar, teoretic, bărbatul nu mai are şanse de a reveni ca profesor şi trebuie să se apuce de o altă meserie. Decizia de concediere a “profesorului de striptease” a fost bătută în cuie şi de Ministerul Educaţiei. Înaltul for a emis în primăvară o hotărâre prin care este de acord ca lui Aruxandei să-i fie desfăcut contractul de muncă. Hotărârea comisiei centrale din cadrul Ministerului Educaţiei a fost luată după ce s-a analizat ancheta internă făcută la liceul unde acesta era dascăl. Verificările au început după ce mai mulţi părinţi s-au plâns conducerii unităţii că fetele lor ar fi fost agresate. Astfel, s-a constatat că profesorul ar fi folosit un vocabular vulgar şi cu conotaţii sexuale la adresa mai multor eleve. Profesorul concediat a respins însă toate acuzaţiile aduse de elevi, pe care le-a considerat pure invenţii. (N.S.)

ZIUA DE VEST
“Supraveghetorul va fi schimbat şi elevul dat afară din examen” 

21 Iunie 2009 
Cei aproximativ 2.000 de dascăli care vor asigura buna desfăşurarea a bacalaureatului ce începe luni stau cu sabia lui Damocles deasupra capului… Conducerea Inspectoratului Şcolar Timiş le transmite un mesaj clar – “Nu vrem nicio fraudă la bac!”. Toate cele 18 centre de examinare din Timiş vor fi verificate de comisia judeţeană de bacalaureat. Profesorii nu vor fi stresaţi numai de cei opt inspectori care le pot face probleme, ci mai au o bătaie de cap. Cu doar patru zile înainte de bac, ei au aflat şi că vor primi de două ori mai puţini bani la bacalaureat decât în 2008.

“Nu vrem nicio fraudă la bac!”

Proba orală la limba şi literatura română pentru cei peste 7.000 de candidaţi la examenul din Timiş începe la ora 9 fix. Anul acesta însă, doar cei care au învăţat vor promova  examenul, copiatul fiind strict interzis. În fiecare sală de examinare va exista un colţ al obiectelor… de inspiraţie, elevul  fiind obligat să se aşeze în bancă având aupra lui doar pixul şi cartea de identitate. “Anul acesta vom avea o altă abordare. Nu vrem nicio fraudă la bac! Vom organiza contoale în toate centrele de examinare. Dacă va fi prins în flagrant, supraveghetorul va fi schimbat şi elevul dat afară din examen”, ameninţă Marin Popescu, inspectorul general adjunct din cadrul IŞJ Timiş.

Bac de criză sub ameninţarea puşcăriei…

Mai puţin de 10 dascăli au renunţat să mai supravegheze bacalaureatul din Timiş. Au existat soluţii de rezervă şi aceştia au fost înlocuiţi rapid. Dascălii care sunt ameninţaţi cu dosare penale dacă vor permite fraude la bac au dat dovadă că o duc extrem de prost, dacă au acceptat jumătate din banii care se primeau în 2008 pentru un examen naţional. Mai ales că nu puteau fi nici măcar sancţionaţi în scris dacă nu se prezentau la bac. Culmea, cei opt membri ai comisiei judeţene de bac nu vor primi nici măcar un leu. Pentru ei, ministerul nu a prevăzut nimic. Liniştea marelui examen va fi asigurată de jandarmi. Până pe 6 iulie, ei vor asigura paza şi ordinea în şi în jurul instituţiilor de învăţământ preuniversitar. Jandarmii  vor fi cu ochii-n patru tocmai pentru aplanarea unor posibile stări conflictuale şi prevenirea comiterii unor fapte de natură contravenţională ori penală. Elevii, părinţii şi susţinătorii acestora vor trebui să-şi tempereze emoţiile, în caz contrar urmând a răspunde în faţa oamenilor legii. (OVIDIU MĂRĂSCU)

SINDICATE

ADEVĂRUL

Hidroelectrica, în faţa grevei generale

22 iun 2009 

Sindicaliştii din sectorul hidro vor apela la toate mijloacele legale pentru a împiedica restructurarea producţiei de energie.Angajaţii producătorului de electricitate acuză Ministerul Economiei că nu a revizuit strategia energetică, aşa cum prevede programul de guvernare.

Hidrocentralele nu vor mai avea bani pentru propriile programe de investiţii, susţine Hidrosind Foto:Adevărul Conducerea Federaţiei Hidrosind, care reprezintă interesele a peste 8.000 de angajaţi ai Hidroelectrica şi ai filialelor de mentenanţă Hidroserv, va începe în această săptămână strângerea de semnături pentru declanşarea unor ample acţiuni de protest. 

Acţiunea este îndreptată împotriva intenţiei Guvernului de a desfiinţa Hidroelectrica şi de a comasa hidrocentralele cu termocentralele, minele, producătorul naţional de gaze şi reactoarele nucleare, în două noi companii.

În contextul declanşării unei greve generale, doar o treime din instalaţiile hidro vor mai funcţiona, ceea ce ar putea crea probleme serioase sistemului energetic, în condiţiile în care Hidroelectrica asigură circa 30% din producţia de energie şi mai mult de 90% din serviciile de sistem.

Preţul energiei va creşte

Sindicaliştii acuză Ministerul Economiei de lipsa unei strategii în baza căreia să rezulte avantajele şi necesitatea divizării Hidroelectrica. „Hidroelectrica şi Nuclearelectrica sunt producători de energie strategici, pe marginea cărora trebuie conturată strategia. Apoi trebuie să numărăm bob cu bob, echilibrat, resursele din afara acestor societăţi, să evaluăm costurile şi posibilităţile de dezvoltare, iar Parlamentul trebuie să fie cel care aprobă această strategie“, susţine liderul sindical.

Potrivit acestuia, restructurarea promovată de minister va duce la „înghiţirea“ de către termocentrale şi mine, care au nevoie de investiţii foarte mari, a profiturilor hidrocentralelor, astfel că sistemul hidroenergetic se va afla, în curând, în blocaj financiar. Fenomenul va trage în jos întregul sector, iar preţul pentru consumatorul final va creşte, pentru acoperirea acestor pierderi.

Ideea enunţată de sindicalişti este similară cu cea a oficialilor Băncii Mondiale, care declarau, în urmă cu două luni, pentru „Adevărul“, că utilizarea profitului Hidroelectrica de către termocentrale, nefiind suficient, va duce la colapsul întregului sistem energetic. Chiar şi Ministerul Economiei arată faptul că un mare dezavantaj al proiectului său este reconsiderarea actualelor împrumuturi bancare din sectorul energetic. 

Noul sector energetic, în viziunea lui Videanu

Ministerul Economiei vrea să înfiinţeze două noi companii energetice, prin divizarea celor existente. Astfel, din prima companie vor face parte complexurile Turceni, Rovinari şi Craiova, reactoarele 1 şi 2 de la Cernavodă, hidrocentralele Vâlcea şi Slatina, Societatea Naţională a Lignitului şi o parte din Electrica. În a doua companie vor intra Romgaz, cealaltă parte din Electrica, termocentralele Deva, Paroşeni şi Elcen, CNH, hidrocentralele Porţile de Fier, Sebeş, Buzău, Târgu Jiu, Caransebeş, Haţeg, Argeş, Cluj, Bistriţa şi Sibiu. (FLORENTINA CIOACĂ)

Sindicatele din Hidroelectrica ameninţă cu greva generală

21 iun 2009 

Cei peste 8.000 de angajaţi ai Hidroelectrica şi ai filialelor de mentenanţă Hidroserv care fac parte din Federaţia Sindicală Hidrosind vor protesta prin toate mijloacele legale împotriva intenţiei Ministerului Economiei de a desfiinţa Hidroelectrica, au declarat, astăzi, liderii sindicali.

Ministerul Economiei a lansat în dezbatere publică proiectul de reorganizare a sectorului energetic, care prevede înfiinţarea a două noi companii, prin desfiinţarea celor existente şi gruparea producătorilor de energie cu furnizorii de combustibili şi cu distribuţiile de energie neprivatizate.

Astfel, din prima companie vor face parte complexurile Turceni, Rovinari şi Craiova, reactoarele 1 şi 2 de la Cernavodă, hidrocentralele Vâlcea şi Slatina, Societatea Naţională a Lignitului şi o parte din Electrica. În a doua companie vor intra Romgaz, cealaltă parte din Electrica, termocentralele Deva, Paroşeni şi Elcen, CNH, hidrocentralele Porţile de Fier, Sebeş, Buzău, Târgu Jiu, Caransebeş, Haţeg, Argeş, Cluj, Bistriţa şi Sibiu. Toate aceste companii existente în prezent îşi vor pierde identitatea juridică, odată cu intrarea în noile companii, potrivit ministrului Economiei, Adriean Videanu.

În acest context, angajaţii Hidroelectrica susţin că se doreşte, de fapt, ca profitul hidrocentralelor să fie folosit pentru acoperirea necesarului de investiţii al termocentralelor şi al minelor. Cum acest necesar este uriaş, întregul sector energetic va avea de suferit, hidrocentralele vor intra în blocaj financiar, iar preţul final al electricităţii va creşte. (FLORENTINA CIOACĂ)

BUSINESS STANDARD

Sindicalistii dau in judecata Hidroelectrica 

22 iunie 2009
Federatia Sindicala a Hidroelectrica, Hidrosind, va da in judecata compania, acuzand numiri politice ale directorilor de sucursala ai Hidroelectrica si faptul ca producatorul de electricitate a incalcat contractul colectiv de munca, potrivit presedintelui comisiei de strategie a Hidrosind, Ilie Rosu, citat de NewsIn.

Sindicatul Hidroelectrica va da in judecata compania acuzand numiri politice ale directorilor 

“Saptamana viitoare vom da in judecata Hidroelectrica, pentru ca a incalcat contractul colectiv de munca si a numit pe criterii politice directorii de sucursala ai Hidroelectrica, la Oradea, Bistrita, Sibiu, Slatina, in urma cu o luna. Or, acestia trebuiau angajati prin concurs”, a spus Rosu. Acesta a mai spus ca, in prezent, sindicatele nici nu mai stiu cate sucursale are Hidroelectrica. Sindicatul Hidroelectrica a mai anuntat ca va organiza mitinguri si, posibil, greve impotriva restructurarii sectorului. (VALENTINA DELEANU)

Sindicatul Hidroelectrica va da in judecata compania acuzand numiri politice ale directorilor 

21 iunie 2009 
Federatia Sindicala a Hidroelectrica, "Hidrosind", va da in judecata compania, acuzand numiri politice ale directorilor de sucursala ai Hidroelectrica si faptul ca producatorul de electricitate a incalcat contractul colectiv de munca, a declarat duminica Ilie Rosu.

"Saptamana viitoare vom da in judecata Hidroelectrica, pentru ca au incalcat contractul colectiv de munca si au numit pe criterii politice directorii de sucursala ai Hidroelectrica, la Oradea, Bistria, Sibiu, Slatina, in urma cu o luna. Or, acestia trebuiau angajati prin concurs", a spus duminica, intr-o conferinta de presa, presedintele comisiei de strategie a Hidrosind, Ilie Rosu.

El a precizat ca in prezent sindicatele nici nu mai stiu cate sucursale are Hidroelectrica. "Erau 12, acum nu mai stiu cate sunt. Consiliul de Administratie al companiei a decis desfiintarea sucursalelor Sibiu si Caransebes si a aparut sucursala de la Oradea", a afirmat Rosu.

De asemenea, acesta a mai spus ca cele doua companii rezultate in urma restructurarii sectorului energetic nu vor avea nicio sansa sa fie infiintate, "pentru ca este un proiect absurd".

Sindicatul Hidroelectrica a mai anuntat ca va organiza mitinguri si posibil greve impotriva restructurarii sectorului energetic, pentru care vor strange semnaturi de saptamana viitoare.

"Noi cerem reactualizarea strategiei energetice. Trebuie stabilite clar directiile in care se doreste ca Romania sa mearga. Se ascunde ceva cu aceasta strategie energetica. A mai ramas ceva de furat in tara asta: hidrocentralele. Tinta ramane Hidroelectrica, activele hidrocentralelor sunt mult subevaluate, probabil se doreste instrainarea lor. Ar trebui stabilite exact resursele pe care ne putem baza, exista diferente intre centrale, dar si intre producatori pe diferit surse. Apoi, nu poti spune ca instalezi centrale nucleare si sa spui ca minerii vor avea tot atat de munca", a spus Ilie Rosu.

Totodata, potrivit reprezentantilor Hidroesind, costurile cu retehnologizarea au fost deformate de incredintarea directa a contractelor.

"Hidroelectrica are in desfasurare niste lucrari de modernizare, care vor fi oprite, probabil. Comisia Europeana ne va considera iar niste oameni care nu sunt capabili sa-si duca la bun sfarsit proiectele. De asemenea, curentul electric s-ar putea scumpi, odata cu infiintarea celor doua companii, pentru ca trebuie sa se conformeze la cerintele de mediu, iar toti banii de la Hidroelectrica vor intra in modernizarea termocentralelor", a mentionat Ilie Rosu.

Acesta a afirmat ca potentialul hidro al Romaniei este mult mai mic fata de nivelul european, de numai 40TWh, in timp ce Austria de exemplu are un potential hidro de 150TWh.

 Cele doua companii rezultate din restructurarea energetica vor fi listate la bursa 

 In componenta primei societati vor intra: Complexurile Energetice din Oltenia (Turceni, Rovinari si Craiova), cele doua unitati ale centralei de la Cernavoda (apartinand Nuclearelectrica), Societatea Nationala a Lignitului Oltenia (SNLO), o parte din Electrica si doua sucursale ale Hidroelectrica, SH Valcea si SH Slatina, a declarat miercuri ministrul Adriean Videanu, in cadrul audierilor de la Comisia de Industrii si Servicii a Camerei Deputatilor.

Cea de-a doua companie va cuprinde ELCEN, CTE Deva si Paroseni (apartinand Termoelectrica), Portile de Fier si restul sucursalelor Hidroelectrica (adica sucursalele Sebes, Buzau, Targu Jiu, Caransebes, Hateg, Arges, Cluj, Bistrita, Sibiu), Compania Nationala a Huilei (CNH), Romgaz si cealalta parte a Electrica.

Aceste doua companii urmeaza sa fie listate la bursa, iar companiilor SNLO si CNH li se vor sterge datoriile inainte de infiintarea propriu-zisa a celor doi "monstrii", despre care ministrul Videanu a anuntat ca vor fi functionali pana la sfarsitul acestui an.

De asemenea, restructurarea sectorului energetic presupune ca CET Drobeta sa treaca in subordinea Regiei Autonome pentru Activitati Nucleare (RAAN), iar societatile mixte formate de Termoelectrica cu investitori straini, de exemplu la Galati, Borzesti si Braila, vor functiona individual.

Prima companie va avea o cota de piata de 48%, iar a doua de 44%, cand vor deveni operationale.

Hidroelectrica este cel mai mare producator de energie electrica din tara, iar anul trecut a acoperit 26% din productia de electricitate a tarii. (NEWSIN)

COTIDIANUL

Angajaţii Hidroelectrica: “A mai rămas ceva de furat în ţara asta: hidrocentralele”

21 Iun 2009 
Sindicaliştii vor să blocheze restructurarea sistemului energetic, care ar presupune vânzarea hidrocentralelor la preţuri de nimic.

Federaţia Sindicală a Hidroelectrica, "Hidrosind", va organiza mitinguri şi chiar greve împotriva restructurării sistemului energetic care presupune spargerea firmei şi înfiinţarea a două companii energetice, a declarat duminică preşedintele comisiei de strategie a Hidrosind, Ilie Roşu, citat de NewsIn. "Noi cerem reactualizarea strategiei energetice. Trebuie stabilite clar direcţiile în care se doreşte ca România să meargă. Se ascunde ceva cu această strategie energetică. A mai rămas ceva de furat în ţara asta: hidrocentralele. Ţinta rămâne Hidroelectrica, activele hidrocentralelor sunt mult subevaluate, probabil se doreşte înstrăinarea lor. Ar trebui stabilite exact resursele pe care ne putem baza, există diferenţe între centrale, dar şi între producători. Apoi, nu poţi spune că instalezi centrale nucleare şi să spui că minerii vor avea tot atât de muncă", a spus Ilie Roşu.

Totodată, potrivit reprezentanţilor Hidroesind, costurile cu retehnologizarea au fost deformate de încredinţarea directă a contractelor. “Hidroelectrica are în desfăşurare nişte lucrări de modernizare, care vor fi oprite, probabil. Comisia Europeană ne va considera iar nişte oameni care nu sunt capabili să-şi ducă la bun sfârşit proiectele. De asemenea, curentul electric s-ar putea scumpi, odată cu înfiinţarea celor două companii, pentru că trebuie să se conformeze la cerinţele de mediu, iar toţi banii de la Hidroelectrica vor intra în modernizarea termocentralelor”, a menţionat Ilie Roşu. Liderul sindical a spus că, începând de săptămâna viitoare, se vor strânge semnături pentru declanşarea grevelor.

Sistemul energetic va fi restructurat prin crearea a două companii integrate, fiecare dintre ele cuprinzând producători de combustibil, producători de electricitate şi distribuitori. Astfel, din prima companie vor face parte cele trei complexuri energetice din Oltenia (Turceni, Rovinari şi Craiova), reactoarele nucleare 1 şi 2 de la Cernavodă, Societatea Naţională a Lignitului Oltenia, jumătate din distribuitorul şi furnizorul de energie Electrica (două companii) şi două sucursale ale Hidroelectrica, Vâlcea şi Slatina. A doua companie energetică va cuprinde Elcen Bucureşti (cu termocentralele din Bucureşti şi Constanţa), termocentralele Deva şi Paroşeni, Compania Naţională a Huilei, celelalte două societăţi Electrica şi cea mai mare parte a hidrocentralelor Hidroelectrica (sucursalele Porţile de Fier, Haţeg, Argeş, Cluj, Bistriţa, Sibiu, Sebeş, Buzău şi Târgu-Jiu).

Hidrosind va da în judecată Hidroelectrica acuzând numiri politice ale directorilor de sucursale şi faptul că producătorul de electricitate a încălcat Contractul Colectiv de Muncă. "Au încălcat Contractul Colectiv de Muncă şi au numit pe criterii politice directorii de sucursală ai Hidroelectrica, la Oradea, Bistriţa, Sibiu, Slatina, în urmă cu o lună. Or, aceştia trebuiau angajaţi prin concurs", a spus duminică Roşu. El a precizat că în prezent sindicatele nici nu mai ştiu câte sucursale are Hidroelectrica. "Erau 12, acum nu mai ştiu câte sunt. Consiliul de Administraţie al companiei a decis desfiinţarea sucursalelor Sibiu şi Caransebeş şi a apărut sucursala de la Oradea", a afirmat Roşu. Acţiunea în instanţă va fi intentată în săptămâna care urmează. (MIHAI NICUȚ)

ALTE ŞTIRI

EVENIMENTUL ZILEI

ONU: aveţi grijă de generaţia „Singur acasă”!  

22 Iunie 2009 

Comitetul ONU pentru Drepturile Copilului i-a recomandat României să îmbunătăţească măsurile de identificare şi de sprijinire a copiilor din generaţia „Singur acasă”. Astfel, Comitetul ne-a dat o bilă albă pentru programele şi proiectul de lege care vizează îmbunătăţirea mecanismului de identificare şi monitorizare a minorilor lăsaţi în ţară de părinţii plecaţi la muncă peste hotare, dar şi o bilă neagră pentru numărul mare de copii „care continuă să fie într-o situaţie de risc”, potrivit unui document citat de Mediafax. 

Demararea de campanii  naţionale de informare a potenţialilor migranţi în legătură cu măsurile de protecţie a copilului şi îmbunătăţirea măsurilor de identificare şi de sprijinire a minorilor rămaşi în grija rudelor sunt două dintre recomandările Comitetului ONU. Acelaşi organism le-a transmis auto ri tă ţilor române să facă eforturi pentru creşterea bugetului alocat aplicării drepturilor copilului, înfiinţarea unei instituţii independente a Avocatului Copilului şi luarea de măsuri pentru urgentarea adopţiilor internaţionale. (REDACȚIA)
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