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NOTE MAI MARI DUPĂ CONTESTAŢII LA TITULARIZARE

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL

Primele de vacanţă bagă zâzanie între bugetari

Funcţionarii publici nu vorbesc despre bonusuri nici măcar cu vecinul de birou. Angajaţii de la stat se feresc să recunoască dacă au primit sau nu banii pentru concediu, de teamă să nu fie daţi afară sau să nu fie nevoiţi să îi dea înapoi.

Unii funcţionari publici încă aşteaptă ca Guvernul să-şi schimbe decizia Foto: Zoltan Kiraly Decizia Guvernului de a îngheţa acordarea primelor de vacanţă i-a pus pe jar pe angajaţii din sistemul bugetar. Pe de-o parte sunt salariaţii care nu au primit bonusul pentru concediu până la comunicarea deciziei guvernamentale, iar pe de altă parte sunt angajaţii mai norocoşi, care au încasat banii pentru vacanţă. 

Cei cărora li s-a acordat prima nu discută despre acest subiect nici cu cei mai apropiaţi colegi, de teamă să nu stârnească vâlvă sau să nu fie priviţi cu invidie. Foarte mulţi se abţin de la comentarii, de frică să nu fie sancţionaţi disciplinar sau chiar concediaţi. 

Un astfel de caz l-am întâlnit într-unul dintre birourile Agenţiei de Plăţi şi Intervenţie în Agricultură (APIA). Din patru salariaţi ai aceluiaşi birou, doar unul a primit prima de vacanţă în luna martie. Ceilalţi trei şi-au planificat concediile pentru sfârşitul lunii iulie şi pentru luna august, dar nu ştiu dacă îşi vor primi banii. „Am luat prima de concediu în luna martie, pentru că am avut de achitat nişte restanţe la un credit. Colegilor mei nu le-am spus, ca să nu se supere pe mine“, a declarat unul dintre angajaţii norocoşi ai APIA. Acesta a completat că nu vrea să-i fie dezvăluită identitatea, fiindcă îi este frică să nu fie obligat să returneze banii. La APIA, prima de vacanţă valorează cât un salariu lunar net, din care se scade sporul de vechime şi cel de lucru în condiţii vătămătoare, de 10%. La fel de secretoşi sunt şi angajaţii din administraţiile locale. De exemplu, la Primăria Ploieşti lucrează 233 de salariaţi, dintre care 133 au primit deja primă de vacanţă în valoare de peste 100.000 de lei. 

Bugete mici, pretenţii mari

Bugetul total al instituţiei pentru anul în curs este de aproximativ 475.000 de lei, potrivit unor surse interne. „Eu am luat prima de vacanţă la sfârşitul lunii iunie. Am încasat 300 de lei. I-am adăugat la economiile strânse în restul anului şi am plecat câteva zile la munte cu familia. Îmi este teamă să declar ceva, de frică să nu intru în comisia de disciplină. Ştiţi cum e, când te apropii de 50 de ani nu te mai angajează nimeni“, a declarat o angajată a primăriei. 

Tot la Ploieşti am întâlnit un angajat care nu a primit încă banii pe concediu. „Dacă va fi să mai primesc prima, va trebui să iau 700 de lei. O să mai fac o descoperire de card şi poate o să plec la mare“, ne-a spus salariatul. 

Bonusurile, la mâna primarilor

Angajaţii din administraţiile locale care au funcţii executive ar trebui să primească prime de vacanţă cuprinse între 300 şi 700 de lei, iar cei din conducere, între 1.100 şi 1.400 de lei, a declarat Romel Neagu, preşedintele executiv al Federaţiei Naţionale a Sindicatelor din Administraţia Publică Locală. Potrivit acestuia, aproximativ 60% din angajaţii administraţiei publice au primit prima de vacanţă pe 2009. Restul salariaţilor stau la mâna primarilor care, în foarte multe cazuri, au decis de unii singuri blocarea primelor. „Sunt unii primari care au decis singuri să nu mai dea primele de vacanţă, pe motiv că nu mai au bani la buget“, a declarat Romel Neagu. 

Există, însă, şi angajaţi din unele primării cărora li s-a promis că vor lua prime, fiindcă bugetul permite acest lucru. „Majoritatea instituţiilor publice acordă rapid, în aceste zile, primele, până nu apare actul normativ care să interzică asta“, a declarat unul dintre economiştii Primăriei Sectorului 4 al Capitalei. 

Nici la penitenciare nu sunt bani 

La fel de nemulţumiţi ca angajaţii din agricultură şi din primării sunt şi cei care lucrează în cadrul penitenciarelor, unde acordarea primelor de vacanţă a fost suspendată în luna martie a acestui an. „Au apucat să îşi ia prima 35% din cei 12.500 de salariaţi ai Administraţiei Penitenciarelor. Primele au fost suspendate de către conducere şi ni s-a dat de înţeles că nu se vor mai acorda în acest an“, a declarat subcomisarul Sergiu Stupu, preşedintele Sindicatului Frăţia Jilava. 

Privaţii sunt mai liniştiţi

În timp ce funcţionarii din sistemul bugetar îşi fac probleme dacă vor încasa sau nu prima de vacanţă, majoritatea celor din sistemul privat sunt mai liniştiţi, pentru că nu au încasat niciodată aşa ceva. „La societăţile private se acordă prime de Crăciun şi, eventual, de Paşte. 

Cea de vacanţă nu prea se practică“, a declarat Florin Pogonaru, preşedintele Asociaţiei Oamenilor de Afaceri din România. Cu toate acestea, există şi companii private foarte mari, precum Dacia, care va acorda fiecărui angajat câte o primă medie de 610 lei, informează surse din companie, citate de Mediafax. 

Fondurile totale alocate de Dacia pentru bonusuri se ridică la aproximativ 2,7 milioane de euro, dintre care 700.000 de euro reprezintă taxe şi impozite datorate statului.

Restanţele se ridică la 0,4% din PIB

Bugetarii din sistemul justiţiei şi cei din sistemul administraţiei penitenciare sunt cei mai hotărâţi când vine vorba de a-şi câştiga anumite drepturi salariale. Acestea vizează, în principal, sporul de risc şi de suprasolicitare neuropsihică – 50% din salariu –, dar şi primele de vacanţă. 

Suma rezultată din titlurile executorii privind acordarea unor drepturi de natură salarială pentru aceste categorii de bugetari se ridică la peste 1,8 miliarde de lei. 

În total, titlurile executorii ale personalului din instituţii şi autorităţi publice, finanţate integral sau parţial de la bugetul de stat şi de la bugetele asigurărilor sociale de stat, însumează 2,23 miliarde de lei. Cifra reprezintă 0,4% din Produsul Intern Brut (PIB), iar plata imediată a acestei sume „ar pune în pericol bugetul de stat”, spun reprezentanţii Ministerului de Finanţe. Plata sumelor restante reprezentând prime de vacanţă sau alte drepturi de natură salarială pentru personalul bugetar este imposibilă în acest an, potrivit Ministerului de Finanţe. Primii bani vor fi acordaţi începând din 2010. 

Profesorii strigă: „Discriminare!“

Numărul funcţionarilor care beneficiază, în acest an, de dreptul la prime de vacanţă este de aproximativ 258.000 de persoane. 

Potrivit preşedintelui executiv al Federaţiei Sindicale Spiru Haret, Marius Nistor, majoritatea funcţionarilor din Educaţie nu primesc prime de vacanţă. Nistor spune că măsura suspendării acestor bonusuri atrage discriminări între cei care au primit primă şi cei care nu au apucat să-şi primească banii de vacanţă. „Au existat norocoşi care au primit aceste prime prin generozitatea unor consilii locale, fiindcă bugetele unor primării au permis acest lucru”, a spus liderul sindical. „Noi, oricum, suntem o categorie defavorizată. Ce se întâmplă acum este pur şi simplu discriminare”, a mai declarat Nistor. Acesta a precizat că mai multe cazuri au fost câştigate în instanţă, iar statul este obligat să acorde aceste bonusuri. Nu toate reclamaţiile au avut, însă, câştig de cauză. „O parte din procese au fost câştigate, altele nu. Este o luptă cu un sistem în care nici măcar legile nu se respectă”, a adăugat sindicalistul. 

„Au existat profesori care au primit prime de vacanţă prin generozitatea unor consilii locale”. Marius Nistor, preşedinte executiv FS Spiru Haret (foto)

(OTILIA CALOIAN, COSMINA CROITORU)

Note mai mari după contestaţii la titularizare

Rezultatele finale la examenul de titularizare au fost afişate, ieri, în toată ţara. După contestaţii, mai mulţi candidaţi au reuşit să obţină note mai mari decât cele iniţiale. În Bucureşti aproape 10% din contestaţii au fost admise, astfel că 67 de candidaţi au obţinut note mai mari.

Astfel, 430 dintre cei 4.400 de candidaţi prezenţi la concursul de titularizare au depus contestaţii. Din totalul acestora, 225 au fost admise, notele fiind după contestaţie mai mici sau mai mari, iar 205 au păstrat nota iniţială. 

Din totalul contestaţiilor admise, 39 s-au soluţionat cu note peste 7, iniţial fiind sub media de promovare 7, iar 28 s-au rezolvat cu creşterea mediei peste 5, a declarat Marian Banu, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB). Potrivit ISMB, deficitul cel mai mare este la posturile de educatoare. La concurs au fost scoase 1.000 de catedre, însă numai 320 de posturi vor fi ocupate în urma examenului de titularizare. Potrivit ISMB, pentru a ocupa un post de educatoare sunt necesare studii superioare de specialitate, iar salariile sunt între 700 de lei pentru debutanţi şi 1.200 de lei pentru cadrele didactice cu 40 de ani vechime.

În judeţul Teleorman, 105 profesori s-au declarat nemulţumiţi de notele obţinute şi au depus contestaţii, dar numai 15 au fost admise. În judeţul Vaslui, 65 de lucrări au primit punctaj mai mare, în timp ce pentru alte 25, notele au fost micşorate, în urma rezolvării celor 160 de contestaţii depuse de candidaţi. Repartizarea cadrelor în urma examenului de titularizare va avea loc în perioada 22 - 29 iulie. (ALINA GAVRILĂ)

Un ministru, câţiva proşti şi multe lichele

Din când în când, miniştrii noştri se poartă normal. Dar în clipa următoare, se izbesc de  solidaritatea impură a derbedeilor de toate culorile şi de toate calibrele. Un caz tipic este scandalul „universităţii Spiru Haret“. Orice om cu capul pe umeri se cruceşte când constată amploarea neruşinată (şi lucrativă) a acestei întreprinderi. Cum a fost posibilă? Cum a putut funcţiona atâta amar de vreme? 

Să recapitulăm: pentru ca această şmecherie naţională de proporţii să apară, a fost nevoie, mai întâi, de un personaj ca Aurelian Bondrea, despre care am mai avut neplăcerea să scriu – inutil – şi cu alte prilejuri. Individul a avut toată viaţa îndemânarea de a transforma dezonoarea în sursă de venit. 

A fost şef de cadre la Ministerul Învăţământului, cu mari aptitudini de politruc. A patronat falsificarea diplomelor de savant mondial ale Elenei Ceauşescu (o bună pregătire pentru falsificarea a zeci şi zeci de mii de diplome după 1991), a avut la îndemână, nu se ştie cum, fonduri suficiente pentru a întemeia un imperiu academic obez, cu mai mulţi studenţi decât zece Heidelberg-uri la un loc. Ca să zicem aşa, o lichea de vârf, un tâlhar de elită, ajuns vedetă.

Dar Bondrea singur nu era suficient. Mai era nevoie de tembelismul eficace al unor finanţatori occidentali care, în 1990, evitau să sprijine învăţământul de stat, controlat, chipurile, de „postcomunişti“ (ministru era, pe atunci, Mihai Şora!) şi investeau, principial, în cel particular, unde se aţinea „apoliticul“ Bondrea. Mai era nevoie şi de o armată de părinţi necăjiţi care, pentru mândria de a avea copii „cu diplomă“(chiar dacă subpregătiţi), au fost dispuşi să investească. Copiii înşişi, deştepţi cum sunt, au aflat repede că e mult mai uşor să te faci intelectual pe bani, decât să ai de-a face, mereu, cu „pedanţi profesori şi examene grele“. 

A lua o licenţă la „Spiru Haret“ (în paranteză fie spus, Bondrea ar fi putut avea decenţa să compromită un nume mai puţin glorios al şcolii naţionale) a devenit, rapid, un troc rentabil. Şi pernicioasele candori vestice şi vanităţile părinţilor şi lenea veselă a câtorva generaţii de tineri, puşi pe succese la îndemână, şi indiferenţa (vinovată) a miniştrilor de până acum ar fi fost excelente premise pentru un delir instituţional de anvergură, dar n-ar fi dat, prin ele însele, rezultatul scontat. Mai trebuiau şi profesori dispuşi să intre în combinaţie. Unii o vor fi făcut în chip inocent. Alţii, de nevoie: un salariu în plus nu poate să strice în vremuri grele. Alţii – Gheorghe Onişoru de pildă – pentru că n-au rezistat să-şi văduvească CV-ul de o scârboşenie în plus. 

Trebuie spus, de altfel, că CAP-ul Bondrea oferea mari beneficii pentru cariera academică: titluri universitare de exemplu, oferite din burtă, fără procedurile standard. Aşadar, diplome false, grade universitare false, câştiguri fabuloase (unele redistribuite în familie, căci, din câte ştiu, pro-rectorul „stabilimentului“ e fiul lui Bondrea senior). De curând, a apărut şi perspectiva unei extinderi spre vest: vom livra diplome prin învăţământ la distanţă în Germania! Încasări în valută pentru performanţă zero.

Din fericire, avem, în sfârşit, un ministru care are curajul să se răfuiască bărbăteşte cu această dihanie. Dar avem şi proteste: o pestriţă clientelă a falsei universităţi se burzuluieşte prompt. Dl Vanghelie, care a fost prins copiind la bacalaureat, şi dl Geoană, care şi-a luat bacalaureatul degeaba, se plâng că partidul n-a fost informat de măsurile ministrului. În această logică, niciun hoţ nu mai poate fi arestat, dacă ministrul de Interne nu cere mai întâi voie de la partid. Aştept cu încordare finalul acestei afaceri. Cine va câştiga? Un ministru curajos şi drept, sau, ca de obicei, o şleahtă de proşti şi lichele? (ANDREI PLEŞU)
Andronescu: Diplomele emise de Universitatea Spiru Haret sunt valide

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a anunţat ieri că toate diplomele emise de Universitatea Spiru Haret sunt valide şi că printr-un act normativ se va reglementa situaţia individuală.

"Îi mulţumesc domnului Mircea Geoană pentru susţinere în ceea ce priveşte ancheta asupra Universităţii Spiru Haret. Vreau să vă asigur că Ministerul nu se implică în niciun fel de jocuri de interese", şi-a început în marţi seară declaraţia de presă Ecaterina Andronescu făcând referire la declaraţiile anterioare ale colegilor săi de partid.  

"Mă uit cu aceeaşi atenţie şi la învăţământul de stat şi la cel privat", a adăugat ministrul făcând trimitere la declaraţia preşedintelui Traian Băsescu. "Vreau să mă adresez celor care au absolvit Universitatea Spiru Haret. Vreau să le transmit că diplomele lor sunt valide. Printr-un act normativ se va reglemanta situaţia fiecărui individ în parte", a continuat Ecaterina Andronescu, punând capăt acuzelor care i-au fost aduse pentru intenţia de a anula toate diplomele emise ilegal de Universitate.

"Controlul ministerial asupra acestei universităţi se desfăşoară cu greutate. Această unitate de învăţământ nu manifestă disponibilitatea generală pentru a ne permite o analiză completă. Cifrele validate în urma controlului efectuat de minister arată creşterea rapidă a numărului de diplome solicitate în fiecare an de către această universitate. Astfel, în 2003 a fost vorba despre 5.700 de diplome, în 2004 despre 5.000, în 2005 au fost 6.000, în 2006, 10.000, în 2007, 15.000, în 2008, 50.000, în 2009, 56.000. Este necesară întoarcerea în legalitate a acestei unităţi de învăţământ", a conchis ministrul Educaţiei.

La data de 16 iulie, absolvenţii de la „Spiru Haret“ erau anunţaţi că  vor fi obligaţi să dea un nou examen de licenţă la o altă universitate. Licenţiaţii de la formele de învăţământ neautorizate de la Universitatea „Spiru Haret“ aveau la dispoziţie cinci ani pentru a susţine din nou examenul de licenţă.

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu declarase la acea dată că pentru a le fi recunoscute studiile, absolvenţii trebuie să treacă printr-un examen de validare la una dintre universităţile acreditate şi evaluate cu calificativul „grad ridicat de încredere“, unde există programele respective. Examenul de validare ar fi avut două părţi. Într-o primă etapă, studenţii ar fi promovat un examen de selecţie, constând în evaluarea cunoştinţelor din domeniul studiat. Apoi ar fi susţinut o lucrare de licenţă. (ARINA CIOCÎLDĂU)

Pace între Geoană şi Andronescu

Ministrul Educaţiei a oferit soluţia mulţumitoare pentru PSD. La numai două zile de la ultimatumul dat Ecaterinei Andronescu, liderul PSD, Mircea Geoană, şi-a schimbat radical tonul şi a lăudat-o pentru curaj.

Într-o declaraţie susţinută în faţa sediului central al PSD, Geoană a asigurat-o de mai multe ori pe Ecaterina Andronescu de întregul său sprijin pentru continuarea anchetei începute la Universitatea „Spiru Haret“. Mai mult, liderul PSD chiar l-a lăudat pe ministrul Educaţiei „pentru că a avut curajul“ să ia măsuri. 

La şedinţa liderilor PSD de duminică seara, Geoană a avut însă o cu totul altă poziţie faţă de Andronescu. El a somat-o atunci pe aceasta ca, în mai puţin de două zile, să găsească o soluţie în problema universităţii menţionate. „Acest Caritas al diplomelor trebuie să înceteze“, a îndemnat liderul PSD, catalogând drept „complet inacceptabilă“ creşterea „exponenţială“ a numărului de absolvenţi de la „Spiru Haret“. Geoană a exemplificat arătând că numărul acestora a crescut de la 5.700 în 2003 la 50.000 anul trecut. 

„Nu putem asista la degradarea sistemului de învăţământ superior privat“, a avertizat şeful PSD, după ce PNL i-a acuzat, luni, pe social-democraţi că subordonează intereselor electorale ale lui Geoană exigenţele de calitate ale universităţilor particulare.

Grijuliu cu absolvenţii

Geoană a rămas însă fidel poziţiei sale cu privire la absolvenţii de la „Spiru Haret“, despre care spunea acum câteva zile că nu trebuie „să sufere“. „Studenţii nu trebuie penalizaţi. Diplomele celor care au absolvit cu bună-credinţă trebuie să fie considerate legale, cu excepţia unor cazuri în care se dovedeşte că s-a încălcat legea“, a afirmat Geoană. El a adăugat însă că ministrul Educaţiei are răspunderea în această problemă. 

Diplomele sunt valabile

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat, ieri, că toate diplomele de la Universitatea „Spiru Haret“ sunt valabile, indiferent de programul sau forma de învăţământ urmată. „Diplomele rămân valabile până la clarificarea totală a situaţiei de la instituţia de învăţământ superior“, a spus Andronescu. Ecaterina Andronescu a mai declarat că Universitatea „Spiru Haret“ nu este deschisă unei colaborări cu Ministerul Educaţiei. „Echipa de control nu a avut încă acces la toate documentele necesare“, a mai spus Andronescu. Cu toate acestea, controlul continuă, iar la finalizarea acestuia ministerul va propune măsuri concrete pentru intrarea universităţii în legalitate. (ALINA VOAIDEŞ, ALINA GAVRILĂ)
Românii au luat şase medalii la Olimpiada Internaţională de Matematică

Olimpicii români au cucerit şase medalii la a 50-a ediţie a Olimpiadei Internaţionale de Matematică. Competiţia a avut loc la Bremen, în perioada 13-23 iulie.

Potrivit unui comunicat al Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Inovării, tinerii din România au cucerit două medalii de aur, două de argint şi două de bronz. Fiind o ediţie jubiliară, România, în calitate de ţară iniţiatoare a acestei olimpiade, în 1959, a avut onoarea de a conduce, la ceremonia de deschidere, defilarea delegaţiilor, transmite Agerpres. 

Câştigătoare a unei medalii de argint la ediţia precedentă, Mădălina Elena Persu (absolventă a clasei a XII-a la Liceul Internaţional de Informatică din Bucureşti), a obţinut în acest an medalia de aur. Aceeaşi performanţă a reuşit-o şi Omer Cerrahoglu, absolvent al clasei a VIII-a la Colegiul Naţional Vasile Lucaciu din Baia Mare. Performanţa lui Omer Cerrahoglu este cu atât mai importantă, cu cât a fost obţinută la o vârsta precoce pentru această competiţie - 14 ani -, în condiţiile în care majoritatea participanţilor la concursurile de seniori au 18-19 ani. Medaliile de argint au intrat în posesia lui Andrei Deneanu şi Francisc Bozgan, ambii elevi ai Liceului Internaţional de Informatică din Bucureşti, în timp ce medaliile de bronz au ajuns la Tudor Pădurariu (Colegiul Naţional Grigore Moisil din Oneşti) şi Marius Tiba (Liceul Internaţional de Informatică din Bucureşti).

Concursul din acest an a reunit peste 600 de concurenţi din 104 de ţări. În ierarhia neoficială pe naţiuni, ţara noastră a ocupat locul 3 în Europa. (SILVANA CHIUJDEA)

BUSINESS STANDARD

Educaţia nu se face în birourile partidelor 

Sindicatele din educaţie nu pot fi implicate în scandalul de la Universitatea “Spiru Haret”, pentru că aceasta este o instituţie privată, care nu are asemenea structuri organizaţionale, iar pentru rezolvarea situaţiei create trebuie să se respecte legea, şi nu dispoziţiile date de biroul politic al unui partid, a declarat pentru Business Standard Gheorghe Isvoranu, preşedinte al Federaţiei Sindicale “Spiru Haret”.

Reacţia vine în contextul în care preşedintele Traian Băsescu a declarat ieri că, în cazul scandalului de la universitatea incriminată, s-ar încerca, pe de o parte, diminuarea învăţământului privat în favoarea celui de stat şi, pe de altă parte, blocarea reformei în sistemul de învăţământ. Vinovat în ambele cazuri ar fi, acuză şeful statului, tandemul format de Ministerul Educaţiei şi sindicatele din învăţământ. “Reforma din învăţământ tocmai asta înseamnă: calitate, performanţă şi, evident, intrarea în legalitate atât a universităţilor private, cât şi a celor de stat. Nu ştiu ce a vrut preşedintele să spună prin acuzaţiile lansate, dar sindicatele sunt alături de ministrul Educaţiei, primul demnitar care pune piciorul în prag şi care încearcă să facă lumină în cazul acestor universităţi ce scot diplome şi profesori pe bandă rulantă”, a spus Isvoranu. Referitor la disensiunile create în PSD de scandalul “Spiru Haret”, liderul sindical a precizat că “educaţia nu se face în birourile politice ale partidelor” şi că este anormală reacţia liderilor de la PSD. Pe de altă parte, purtătorul de cuvânt al PSD, Bogdan Niculescu Duvăz, a afirmat că Ministerul Educaţiei nu a finalizat controlul în cazul Universităţii “Spiru Haret”, astfel că Ecaterina Andronescu şi membrii PSD nu au putut formula o opinie în acest caz, deşi ministrul trebuia să prezinte ieri un raport. Duvăz a susţinut că PSD doreşte să se facă “ordine” în sistemul de învăţământ, dar fără ca aceia care au parcurs “cu bună credinţă” instituţiile de învăţământ să sufere efectele unor nereguli făcute de cei care au condus sau conduc aceste instituţii. 

De altfel, şi preşedintele PSD, Mircea Geoană, care a avut în ultimele zile o poziţie defensivă faţă de ministrul Educaţiei şi îi dăduse acestuia ultimatum să rezolve problema până ieri, a declarat că ancheta în cazul “Spiru Haret” trebuie să continue. “Sunt de acord să continuăm anchetele pentru a stopa acest Caritas al diplomelor, în această situaţie ajun­gându-se cu complicitatea vinovată a miniştrilor de până acum, dar trebuie să protejăm studenţii şi familiile lor. Din punctul meu de vedere, diplomele de până acum trebuie să fie considerate legale, şi doar în si­tua­ţii punctuale, în care se poate demonstra ilegalitatea lor, să fie anulate”, a spus Geoană. El a adăugat că ministrul are “tot sprijinul” său în acest caz şi i-a cerut acestuia o rezolvare cât mai echitabilă a situaţiei. (SIMONA CIOACĂTĂ, MIRCEA MARIN)

COTIDIANUL

Fabrica de proşti

Pe vremuri, când tovarăşul Aurelian Bondrea se ocupa cu acordarea titlurilor academice după ritul comunismului ortodox, studenţia era o treabă serioasă.

A fi student în anii ‘70 - ‘80 era nu numai şansa fulgerătoare şi nesperată de a scăpa, pentru cinci ani, de coşmarul socialismului curent, dar însemna, prin efortul pe care ţi-l cerea şcoala, un statut asumat cu oarecare orgoliu intelectual. Stupidă în programă şi metodologie, îngrămădind cantităţi uriaşe de cunoştinţe neimportante, teoretizând în exces şi împingând uneori la catedră securişti sau pur şi simplu imbecili, şcoala superioară din timpul comunismului avea, totuşi, o consistenţă superioară celei de azi. Chiar dacă rigoarea ţinea mai mult de regulamente, chiar dacă universitatea cerea în primul rând forţaj şi abia apoi subtilitate, presiunea pe care o punea zilnic asupra studentului sfârşea prin a da rezultate. 

A intra la facultate în epoca Ceauşescu era de zece ori mai greu decât azi. Era un eveniment care îţi marca definitiv destinul şi pentru care, în consecinţă, te pregăteai ca pentru măritiş. Admiterea în învăţământul superior te smulgea din destinul minor pus la cale de tezele partidului. Urma să nu mai fii muncitor în fabrică sau lucrător la câmp, ci inginer, profesor, medic sau arhitect. Erai salvat, pentru o fracţiune de eternitate, pentru cei cinci ani extraşi din circuitul comun şi lăsat să trăieşti în iluzia că se poate. Aveai răgaz să respiri, să citeşti, să înveţi, să cunoşti oameni şi bucăţi din cultura la care visai. Aşa se face că miza admiterii, dificultatea ei şi satisfacţia pe care ţi-o dădea saltul dincolo împachetau evenimentul şi consecinţele lui într-o aură aproape sacră.

Azi, studenţia în forma ei privată e sinonimă cu laptopul, iar admiterea înseamnă mot à mot „taxă“. O taxă mai mare, pentru opţiunea „fără griji“ şi una ceva mai mică, pentru versiunea de bază, mai epuizantă, care cere chiar o vizită pe lună la curs. Dacă eşti student la „Spiru Haret“ nu e necesar să ştii la ce echipă a jucat tipul ca să merite o statuie la Universitate. E destul să ai norocul unor părinţi chinuiţi în tinereţe de admiterea în liceu, dar răsfăţaţi acum de capitalismul discriminatoriu. Iar dacă vrei cumva să afli, prin anul trei la „Filozofie şi jurnalism“, cu câte liniuţe se scrie „mămucă, iacătă-mă-s“, nu-i problemă, dai pe Google.

Montajul economic al facultăţilor private face un profit care umileşte randamentul băncilor şi al companiilor de telefonie. Acest lucru, care ar fi putut face tăria lor, a frânt coloana etică şi pedagogică a sistemului şi a transformat universităţile în simple afaceri. Din aceste universităţi au dispărut, rând pe rând, ritualul amfiteatrului, obligativitatea seminarului, numărul minim de laboratoare, instituţia colocviului, rigoarea examenului scris şi dramatismul oralului, pedanteria, retorica şi tradiţia, reexaminarea, re-reexaminarea şi repetenţia pe motive şcolare. Prezenţa fizică în şcoală, cea care dă sens actului academic, a fost abolită. Punerea în comun a corpului şi a minţii, contactul de aproape cu magistrul, percepţia optică a instituţiei s-au dus pe copcă. În locul lor s-a instalat Internetul. Dar - surpriză: www-ul, depozitul planetar de amănunte, e o entitate-instrument, care conţine informaţie şi nu educaţie. Internetul nu va face niciodată dintr-un prost un om deştept. Dar asta n-o va înţelege decât un om deştept.

Fenomenul „Spiru Haret“ nu e endemic. Învăţământul universitar privat practicat la standardele de azi este o maladie naţională, răspândită din Capitală până în cele mai surprinzătoare târguri de provincie. O ciupercărie producătoare de impostură şi-a întins sporii şi miceliul în două generaţii de copii nevaccinaţi. O fabrică de diplome ilegale, ridicole în denumire şi goale în conţinut, produce stocuri de amatori. Restructurarea ei nu e treaba nici a lui Geoană şi nici a lui Boc, fiindcă nu e o problemă politică. E problemă etică şi educaţională care cere o soluţie tehnică. O soluţie fermă şi indiscutabilă, dată de Ministerul Educaţiei din care scădem pe Abramburica şi întregul etaj numit de partid. Depozitul şi fabrica de proşti pot fi recuperate. Dar asta cere răbdare, lege şi inteligenţă - toate de negăsit în politică. (DORU BUŞCU)

Băsescu învrăjbeşte învăţământul privat cu cel de stat

Preşedintele Băsescu s-a folosit de izbucnirea scandalului de la „Spiru Haret“ pentru a-i ataca pe liderii de sindicat din educaţie, dar şi pentru a lansa critici aspre la adresa învăţământului de stat.

Şeful statului român s-a lansat, ieri, în atacuri dure la adresa sistemului educaţional autohton înainte de a pleca în vizita oficială la Ashgabat, la invitaţia omologului său turkmen Gurbangulî Berdîmuhamedov. Preşedintele României a identificat, în scandalul de la Universitatea „Spiru Haret“, „un blocaj pe două paliere“ în care vede „o luptă între cei care vor să diminueze învăţământul privat pentru că pâinea şi cuţitul se află în mâna celor de la stat, sindicate şi oameni politici“. Cea de-a doua cauză a neajunsurilor de la „Spiru Haret“ o reprezintă, în opinia lui Traian Băsescu, lupta „pentru blocarea procesului de modernizare a sistemului de educaţie dusă în tandem de sindicate, lideri de sindicat şi Ministerul Educaţiei“. 

Concluzia şefului statului a venit imediat: „Se pare că s-a luat decizia să se dea dreptate sindicatelor pentru discreditarea sistemului privat. Dar vreau să ştiţi că aceleaşi hibe pe care le are sistemul privat le are şi sistemul de stat, poate într-o măsură mai mică, dar la fel“.

Vorbind despre soluţiile pe care le întrevede pentru rezolvarea situaţiei de la Universitatea „Spiru Haret“, preşedintele României a invocat, pentru început, că înfiinţarea comisiei prezidenţiale a fost gândită „să dea soluţii pentru modernizarea sistemului de învăţământ, dar şi pentru crearea unui sistem eficient de eliberare a diplomelor pentru învăţământul superior“. Pe de altă parte, Traian Băsescu a arătat că s-ar bucura ca „Guvernul să ia taurul de coarne“ şi a denunţat faptul că scandalul din aceste zile „este rezultatul unor lupte, al unor interese ale învăţământului de stat în detrimentul celui privat. Iar ce vedem din ceea ce nu ne place este caracteristic şi învăţământului de stat în mod egal“.

Şeful statului a insistat, conform NewsIn, asupra ideii că de criticile la adresa sistemului privat nu este scutit nici învăţământul de stat şi a subliniat că a semnalat frecvent aceste nereguli. Traian Băsescu a reamintit observaţiile sale pe teme ale educaţiei: „Ceea ce vedeţi că se întâmplă azi am semnalat frecvent. Din păcate, după ce politicienii au semnat pactul pentru educaţie, după ce au fost de acord cu strategia de modernizare, acum, când legile sunt produse, nu ştiu cum să le blocheze“.

În replică, preşedintele de onoare al Federaţiei Alma Mater, Răzvan Bobulescu, a apreciat că declaraţiile preşedintelui Traian Băsescu sunt legate de o „luptă“ împotriva învăţământului privat, în care ar fi implicate şi sindicatele, ar fi motivate de un interes personal al şefului statului pentru acest tip de educaţie. Răzvan Bobulescu s-a declarat convins că „nu este nici o luptă a sindicaliştilor şi a Ministerului Educaţiei împotriva universităţilor private. Poate preşedintele are interese personale în zona privată, mai ales că fiica sa a terminat tot o universitate privată (Universitatea Româno-Americană - n.r.)“. (CRISTIAN OPREA)
Băsescu despre “Spiru Haret”: Ce vedem este rezultatul unor interese ale învăţământului de stat în detrimentul celui privat

Preşedintele Traian Băsescu a declarat marţi, în legătură cu situaţia Universităţii “Spiru Haret”, că pare a se fi luat decizia de a se da dreptate sindicatelor în detrimentul sistemului privat, care este astfel discreditat, şi că şi sistemul de stat suferă cam de aceleaşi "hibe".

"În momentul de faţă este un blocaj pe două paliere, este o luptă între cei care vor să diminueze învăţământul privat pentru că pâinea şi cuţitul se află în mâna celor de la stat, sindicate şi oameni politici. Iar pe de altă parte, este o luptă pentru blocarea procesului de modernizare a sistemului de educaţie dusă în tandem de sindicate, lideri de sindicat şi Ministerul Educaţiei. Se pare că s-a luat decizia să se dea dreptate sindicatelor pentru discreditarea sistemului privat. Dar vreau să ştiţi că aceleaşi hibe pe care le are sistemul privat le are şi sistemul de stat, poate într-o măsură mai mică, dar la fel", a afirmat Băsescu, citat de NewsIn.

Întrebat ce soluţii vede pentru cazul “Spiru Haret”, Băsescu a spus că are multe soluţii şi că doreşte să dea două repere: că a înfiinţat o Comisie prezidenţială gândită să dea soluţii pentru modernizarea sistemului de învăţământ, dar şi crearea unui sistem eficient de eliberare a diplomelor pentru învăţământul superior. Pe de altă parte, Băsescu a spus că aceleaşi hibe pe care le are sistemul privat de învăţământ le are şi sistemul de stat, iar guvernul trebuie să "ia taurul de coarne" în acest sens. "Soluţiile sunt. M-aş bucura ca Guvernul să ia taurul de coarne, nu ştiu dacă o va face în interiorul alianţei, dar ce vedem este rezultatul unor lupte, al unor interese ale învăţământului de stat în detrimentul celui privat. Iar ce vedem din ceea ce nu ne place este caracteristic şi învăţământului de stat în mod egal", a declarat Băsescu.

Şeful statului a insistat asupra ideii că de aprecierile (negative) care se fac la adresa sistemului privat nu este scutit nici învăţământul de stat şi a subliniat că a semnalat frecvent aceste nereguli. "Ceea ce vedeţi că se întâmplă azi am semnalat frecvent. Din păcate, după ce politicienii au semnat pactul pentru educaţie, după ce au fost de acord cu strategia de modernizare, acum când legile sunt produse, nu ştiu cum să le blocheze", a afirmat şeful statului. (IZABELA NICULESCU)

PSD decretează electoral: toate diplomele de la „Spiru“ sunt legale!

Ultimatumul acordat de PSD Ecaterinei Andronescu se prelungeşte pentru că ieri, deşi la sediul partidului au venit inclusiv baronii Oprişan şi Vanghelie să facă presiuni asupra ministrului, aceasta nu s-a prezentat cu soluţia cerută în scandalul diplomelor ilegale de la „Spiru Haret“.

După o zi de aşteptare a ieşit din sediu chiar preşedintele PSD, Mircea Geoană, anunţând că partidul nu este de acord cu repetarea examenelor de către absolvenţii de la „Spiru Haret“, prezidenţiabilul PSD făcând calcule în legătură cu numărul studenţilor, potenţiali alegători. Geoană a spus că poziţia PSD este ca diplomele obţinute legal să nu fie supuse unei alte evaluări. „Consider că studenţii şi familiile acestora care de bună-credinţă au intrat în acest sistem de educaţie, nesancţionat prin complicitate vinovată a miniştrilor Educaţiei din acea perioadă, nu trebuie să fie penalizaţi şi consider, ca opinie personală, că diplomele acestora trebuie să fie considerate ca fiind legale, cu excepţia situaţiilor punctuale în care se poate dovedi o eventuală ilegalitate. Cred că cei care au absolvit de bună-credinţă trebuie să fie consideraţi ca fiind în legalitate şi să poată să aibă întreaga linişte din punctul de vedere al carierelor şi al lucrurilor pe care le au de făcut“, a declarat liderul PSD, fără a detalia care ar putea fi excepţiile şi situaţiile punctuale.

Mircea Geoană a pus apoi la dispoziţia presei o serie de date care arată creşterea exponenţială a numărului de diplome de la „Spiru Haret“, fenomen pe care l-a denumit Caritasul diplomelor. „Mă uitam puţin pe cifre şi constatam o creştere exponenţială a celor care au făcut parte din sistemul de educaţie al Universităţii «Spiru Haret», de la 29.000 de studenţi în anul 2001 la 311.928 în anul 2009. În timpul mandatelor domnilor miniştri Hărdău, Miclea şi Adomniţei, numărul de absolvenţi de la «Spiru Haret» a crescut de la 5.700 în 2003 la 56.000 în 2009, respectiv 50.000 în 2008. De aceea, doamna ministru Andronescu are întregul meu sprijin pentru a continua extrem de energic tot ce înseamnă anchetă şi investigaţie pentru aflarea întregului adevăr la această universitate. Acest adevărat Caritas al diplomelor trebuie să înceteze“, a declarat liderul pesedist.

Geoană a susţinut însă că interesul său pentru subiect nu este unul electoral. „Punctul meu de vedere poate că a fost criticat de unii ca fiind cu tentă electorală, nu am făcut acest lucru, puteam să stau să nu intru în astfel de subiect, care e clar un viespar de interese, dar am considerat că este normal să discuţi despre aceste lucruri. Nu cred că putem să asistăm impasibili la degradarea reputaţiei sistemului de educaţie superior privat din România şi acest episod pune un semn mare de întrebare“, a arătat preşedintele PSD, el lăudând-o la final pe Andronescu pentru că „a avut totuşi curajul să intre într-un subiect atât de complicat“. (ADRIANA DUŢULESCU)

Andronescu: Toate diplomele de la "Spiru Haret" sunt valabile până la clarificarea situaţiei

Toate diplomele de la Universitatea "Spiru Haret" sunt valabile până la clarificarea situaţiei, însă controlul la această instituţie de învăţământ înaintează foarte greu, din cauza lipsei de disponibilitate a celor de acolo, a declarat, marţi, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu.

"Echipa de control nu a avut acces la toate documentele şcolare, toţi studenţii înscrişi la diferite centre şi forme de învăţământ sunt cuprinşi în aceeaşi bază de date şi, deocamdată, nu avem datele necesare pentru a putea separa formele de studii legale, de cele nelegale. Situaţia celor la care se necesită revalidarea diplomelor va fi clarificată printr-un act normativ", a spus ministrul Educaţiei, care, de această dată, nu a mai făcut nicio referire la faptul că validarea diplomelor ar urma să fie făcută după repetarea examenelor de licenţă.

Potrivit datelor centralizate de minister, Universitatea "Spiru Haret" a solicitat, în ultimii şapte ani, eliberarea a 147.000 de diplome, numărul documentelor cerute crescând în fiecare an, de la 5.700 în 2003, la nu mai puţin de 56.000 anul acesta. Numărul diplomelor ilegale, estimat de Agenţia Română de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior (ARACIS) la peste 40.000, va fi stabilit cu exactitate la finalul controlului demarat de minister la "Spiru Haret".

Andronescu a precizat, în schimb, că Universitatea "Spiru Haret" a acordat ilegal 92 de titluri universitare de conferenţiar şi profesor, prin semnătura rectorului instituţiei, deşi era necesar avizul Consiliului Naţional de Atestare a Titlurilor Universitare. "Ministerul nu se implică în niciun fel de jocuri de interese. Ne uităm cu acelaşi interes şi la învăţământul de stat, şi la cel privat, pentru că vrem calitate de la amândouă", a mai spus ministrul Educaţiei, în replică la afirmaţiile de marţi ale preşedintelui Traian Băsescu.

Şeful statului a declarat marţi, în legătură cu situaţia Universităţii "Spiru Haret", că pare a se fi luat decizia de a se da dreptate sindicatelor în detrimentul sistemului privat, care este astfel discreditat, şi că şi sistemul de stat suferă cam de aceleaşi "hibe". "În momentul de faţă este un blocaj pe două paliere, este o luptă între cei care vor să diminueze învăţământul privat pentru că pâinea şi cuţitul se află în mâna celor de la stat, sindicate şi oameni politici. Iar pe de altă parte, este o luptă pentru blocarea procesului de modernizare a sistemului de educaţie dusă în tandem de sindicate, lideri de sindicat şi Ministerul Educaţiei. Se pare că s-a luat decizia să se dea dreptate sindicatelor pentru discreditarea sistemului privat. Dar vreau să ştiţi că aceleaşi hibe pe care le are sistemul privat le are şi sistemul de stat, poate într-o măsură mai mică, dar la fel", a afirmat Băsescu. (NEWSIN)
CRONICA ROMÂNĂ

Suceava: Peste 200 de contestatii, la titularizare

Peste 200 de contestatii s-au inregistrat in urma sustinerii examenului de titularizare in judetul Suceava. Purtatorul de cuvant al Inspectoratului Scolar Judetean (ISJ) Suceava, Laura Hacman, a declarat ca predomina contestatiile depuse de invatatori, educatori, de candidati la limba romana si la limba engleza. Dintre cei 1.561 candidati prezenti la examenul de titularizare din 15 iulie, doar 631 au obtinut note de 7,00 si peste 7,00, alti 684 - note intre 5,00 si 7,00 si 246 - note mai mici de 5,00. Sapte candidati au fost surprinsi copiind si eliminati din examen. Este vorba despre un candidat la specializarea constructii textile, trei candidati la educatie fizica si sport, unul la limba franceza si doi la psihopedagogie. Alti opt candidati s-au retras din examen dupa o ora, invocand motive medicale, iar noua s-au retras din motive personale. In judetul Suceava sunt vacante, in acest an, 355 posturi titularizabile si 651 netitularizabile. Tezele au fost sustinute in centrul de la Colegiul Tehnic “Petru Musat”, unde au fost arondate Colegiile “Samuil Isopescul” si “Mihai Eminescu”, dar si la Colegiul “Al. I. Cuza” cu scolile generale 10 si 11. (REDACŢIA)

CURENTUL

Anul şcolar 2009/2010 va avea 35 de săptămåni      

Anul şcolar 2009/2010 va avea 35 de săptămåni de şcoală, adică 173 de zile lucrătoare. Semestrul I începe luni, 14 septembrie şi se termină vineri, 29 ianuarie. Între 19 decembrie şi 3 ianuarie, elevii vor fi în vacanţa de iarnă. 

În primul semestru, în perioada 2-9 noiembrie, clasele din învăţămåntul primar şi grupele din învăţămåntul preşcolar sunt în vacanţă, iar în intervalul 30 ianuarie-7 februarie 2010 este programată vacanţa intersemestrială. 

Semestrul II începe luni, 8 februarie şi se finalizează vineri, 11 iunie. De såmbătă, 3 aprilie, şi pånă duminică, 11 aprilie, elevii vor fi în vacanţa de primăvară. Vacanţa de vară va începe såmbătă, 12 iunie, şi se va termina duminică, 12 septembrie. În semestrul I, tezele se vor susţine, de regulă, pånă la data de 18 decembrie, iar în semestrul al II-lea pånă la data de 14 mai. (GABRIELA VLĂSCEANU)
CURIERUL NAŢIONAL

PSD se delimitează clar de Ecaterina Andronescu

Ministrul Educaţiei este dojenită de colegii de partid pentru deciziile "stângace şi pripite"

Oprişan: Nu e bine să atacăm învăţământul privat, unde sunt investiţii mari

Preşedintele CJ Vrancea, Marian Oprişan, a declarat ieri că Ecaterina Andronescu nu şi-a asumat răspunderea pentru greşelile făcute, că a făcut prea multe stângăcii în ultima vreme şi că nu i se pare normal să se pună "tunurile" pe învăţământul privat.

"Nu vorbesc de voturi (cele pe care le-ar obţine PSD apărând cauza studenţilor Spiru Haret, n.r.), ci de corectitudinea deciziei. Cert e un singur lucru: dna ministru Andronescu s-a pripit şi probabil s-a pripit şi cu orele de sport, şi cu orele de desen, şi probabil nu-şi asumă foarte tare responsabilitatea. Prea multe stângăcii în perioada asta", a declarat Oprişan, înaintea unei şedinţe de campanie a PSD, arată NewsIn. "Nu mi se pare logic acum să sărim cu tunurile pe învăţământul privat, acolo unde sunt investiţii foarte mari şi dotări foarte multe", a continuat liderul de la Vrancea.

Potrivit lui Oprişan, Ministerul Educaţiei a făcut "multe prostii în ultimii ani", inclusiv în timpul guvernării Năstase. Preşedintele PSD, Mircea Geoană, a declarat duminică seară că s-a decis ca ministrul Educaţiei să găsească o soluţie ca studenţii de la Universitatea Spiru Haret "să nu sufere", explicând că aceştia nu trebuie să mai dea examene suplimentare. "Decizia noastră este de a face ca studenţii care, de bună-credinţă, au intrat în această formă de învăţământ să nu sufere şi doamna ministru Andronescu a primit din partea conducerii partidului sarcină să rezolve până marţi acest lucru", a afirmat Geoană.

Geoană nu are încredere în afirmaţiile recente ale ministrului Educaţiei

Întrebat dacă prin a nu provoca suferinţă studenţilor implicaţi înţelege ca aceştia să nu mai dea examene suplimentare, Geoană a răspuns că da. Totuşi, confruntat cu afirmaţia Ecaterinei Andronescu în care aceasta spunea că nu se gândeşte la aşa ceva, preşedintele PSD a răspuns sec: "Se gândeşte!".

"Absolvenţii universităţilor particulare nu trebuie trataţi precum cartofii sau roşiile"

Preşedintele PSD Bucureşti, Marian Vanghelie, a declarat ieri că reluarea examenului de către absolvenţii de la Spiru Haret ar reprezenta o problemă socială şi că aceştia nu trebuie trataţi precum "cartofii sau roşiile". Vanghelie a declarat că el nu va fi niciodată de acord cu reluarea examenului şi că atitudinea PSD faţă de acest subiect nu are numai raţiuni electorale şi legate de voturi.

Vanghelie: Studenţii de la universităţile particulare au acelaşi nivel de pregătire ca şi cei de la stat

Liderul PSD Bucureşti a spus apoi că studenţii şi absolvenţii de la Spiru Haret trebuie să fie trataţi ca oameni, şi nu precum "cartofii sau roşiile". "Eu vă spun sincer: şi dacă nu era campanie electorală, nu eram de acord şi nu puteam să fiu de acord când este vorba, nu de 100.000 de oameni, şi de 5.000 de oameni", a mai declarat acesta. Vanghelie a sărit apoi în apărarea studenţilor de la universităţile particulare, spunând că au acelaşi nivel de pregătire ca şi cei de la stat. "Oamenii au dat examen. Că putem fi răutăcioşi şi interpretativi, de aici putem să ne ducem în orice latură. (...) Sunt tineri care au terminat şi la facultăţile de stat şi nu înţeleg nimic şi nu ştiu nimic. Ca să lămurim: cine a vrut să înveţe, a învăţat. Sunt foarte mulţi oameni care au învăţat, au făcut o facultate, au şi lucrat în acelaşi timp şi acum a veni şi a-i pune într-o situaţie penibilă, inclusiv la nivelul instituţiilor unde lucrează acum", a mai arătat el.

Marian Vanghelie a spus că Ecaterina Andronescu se bucură în continuare de sprijinul partidului, dar că a greşit neconsultându-se pe această temă.

Continuă controlul Ministerului Educaţiei la Spiru Haret

Totodată, purtătorul de cuvânt al PSD, Bogdan Niculescu Duvăz, a afirmat că Ministerul Educaţiei nu a finalizat controlul în cazul Universităţii Spiru Haret, astfel că Ecaterina Andronescu şi membrii PSD nu au putut formula o opinie în acest caz, deşi ministrul trebuia să prezinte ieri un raport. "Am discutat despre Ministerul Educaţiei în ceea ce priveşte acţiunea ministrului Ecaterina Andronescu - ea continuă controlul la minister. Până ce acest control să fie terminat,  nici ea, nici noi nu putem să ne structurăm o opinie. Înţeleg că acest control descoperă tot felul de nereguli", a declarat Bogdan Niculescu Duvăz. 

Duvăz a susţinut că PSD doreşte să se facă "ordine" în sistemul de învăţământ, dar "fără ca cei care au parcurs cu bună-credinţă instituţiile de învăţământ, nedrept, să sufere efectele unor nereguli făcute de cei care au condus sau conduc această instituţie". Astfel, Duvăz a subliniat faptul că "absolvenţii cu diplomă valabilă din sistemul de învăţământ, fie Spiru Haret sau altul, nu vor avea probleme care să pună sub semnul întrebării ceea ce ei au absolvit".

Purtătorul de cuvânt al PSD a susţinut că nu se poate da un termen exact în care controlul va fi terminat. "Controlul ştii când începe, nu ştii şi când se termină, pentru că a deschis piste tot timpul noi. (...) Studenţii trebuie să ştie cât mai repede ce se întâmplă cu soarta lor, raportul trebuie încheiat în termen de zile, nu de săptămâni. Nu putem da un termen al raportului", a mai spus Duvăz.

Duvăz a susţinut că nu se poate da un termen exact în care controlul va fi terminat. "Controlul ştii când începe, nu ştii şi când se termină, pentru că a deschis piste tot timpul noi (...) Studenţii trebuie să ştie cât mai repede ce se întâmplă cu soarta lor, raportul trebuie încheiat în termen de zile, nu de săptămâni. Nu putem da un termen al raportului", a mai spus Duvăz. (ANDREI PEIA)

EVENIMENTUL ZILEI

Diplomele de la „Spiru Haret”, încă valabile  

Ministrul educaţiei, Ecaterina Andronescu, a anunţat că, deocamdată, toate diplomele eliberate de „Spiru Haret” (USH) - 91.700, între 2003 şi 2008 - rămân valabile până la clarificarea totală a situaţiei. 

Declaraţia ministrului a venit după mai multe întâlniri şi discuţii la partid. „Nu avem încă datele necesare pentru a separa diplomele legale de cele care nu respectă legea. Drept urmare, toate documentele sunt valabile până când vom avea datele necesare pen tru a le diferenţia”, a declarat, aseară, Ecaterina Andronescu. Asta după ce, la prânz, Mircea Geoană a transmis în premieră acelaşi mesaj. 

Deşi a catalogat universitatea în cauză drept „un adevărat Caritas al diplomelor” şi s-a pronunţat pentru continuarea anchetei, Geoană s-a opus anulării documentelor. „Studenţii şi familiile lor nu trebuie p nalizaţi”, a spus pre şedintele PSD. Acesta şi-a schimbat însă poziţia faţă de ministru, căruia nu mai vrea să-i retragă sprijinul politic. Concluziile preliminare ale anchetei arată o creştere spectaculoasă a numărului de stu enţi la USH: de la 29.000 în 2001 la 311.000 în 2009. Mai mult, Aurelian Bondrea, rectorul universităţii, este acuzat că a validat 92 de conferenţiari şi profesori, deşi această procedură trebuie făcută de Consiliul Naţional de Acreditare a Titlurilor.

APĂRARE

Băsescu dă „pâinea şi cuţitul” privatelor

Traian Băsescu ia partea universităţilor private, aflate în luptă cu cele de stat, care „au pâinea şi cuţitul”. „Ceea ce se vede e rezultatul unor interese ale învăţământului de stat în defavoarea învăţământului privat”, a declarat ieri preşedintele, în legătură cu scandalul „Spiru Haret”. Fiica sa cea mică, Elena, e absolventa Universităţii Româno-Americane, instituţie privată. (ANDREEA ARCHIP, FLORIN CIORNEI)

Nume mari la Spiru Haret  

Foşti miniştri, un consilier prezidenţial şi foşti parlamentari PSD se numără printre cele 713 cadre didactice ale Universităţii Spiru Haret.

Comisia de anchetă a Ministerului Educaţiei a preluat numele cadrelor didactice de la cele 30 de facultăţi ale Universităţii de pe site-ul instituţiei de învăţământ. Pe lista obţinută de reprezentanţii Guvernului se înscriu nume ca Răzvan Theodorescu, fostul ministru al Culturii, Adrian Păunescu, fost senator din partea PSD, Cornel Codiţă, unul dintre consilierii lui Ion Iliescu la Cotroceni, Costică Voicu, fostul rector al Academiei de Poliţie sau Gheorghe Mocuţa, care a ocupat funcţia de procuror general al României.

Alte personaje cu greutate care predau la universitatea privată sunt fostul ministru al Educaţiei Mihai Golu, Gheorghe Onişoru, care a condus CNSAS, fostul preşedinte al Înalte Curţi de Casaţie şi Justiţie, Gheorghe Uglean şi Aurel Constantin Ilie, fost ministru al Mediului.

Universitatea Spiru Haret are 30 de facultăţi, dintre care 19 se găsesc în Bucureşti, iar celelalte 11 se împart între Braşov, Constanţa, Craiova, Râmnicu Vâlcea, Blaj şi Câmpulung Muscel. Multe dintre cadrele didactice ale instituţiei figurează ca titulari la mai multe facultăţi din Bucureşti şi din ţară, în acelaşi timp. 

Spiru Haret, în ilegalitate încă din 2006  

Fostul ministru al Educaţiei, Mircea Miclea, a dezvăluit ieri seară la Realitatea TV că Universitatea Spiru Haret avea centre de învăţământ la distanţă care funcţionau ilegal încă din anul 2006. 

"Universitatea Spiru Haret funcţiona în ilegalitate încă din 2006 cu centrele ID, pentru că a refuzat să se supună unei Ordonanţe de Urgenţă care reglementa încă de atunci calitatea în învăţământul superior şi metodologia de acreditare", a declarat Miclea. Fostul membru al Executivului a precizat că instituţia de învăţământ a refuzat să se supună evaluărilor Agenţiei Române de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior (ARACIS).

Mircea Miclea a fost ministru al Educaţiei şi Cercetării între decembrie 2004 şi noiembrie 2005, când a demisionat din cauză că ministerul pe care îl conducea nu a primit de la bugetul de stat cele şase procente din PIB pe care le promisese Alianţa "Dreptate şi Adevăr" în timpul campaniei electorale.

Rectorul Universităţii Spiru Haret, Aurelian Bondrea, a declarat recent că diplomele de licenţă eliberate de instituţia pe care o conduce sunt legale, deoarece facultăţile care le-au eliberat erau acreditate. Potrivit ARACIS, Spiru Haret a acordat peste 40.000 de diplome ilegale, dar numărul exact va fi stabilit în urma controlului pe care îl va realiza Ministerul Educaţiei. În ultimii şapte ani, Universitatea condusă de Aurelian Bondrea a solicitat ministerului eliberarea a 147.000 de diplome. (MIHAI NICOLAE)

Ridziada, ultimul act: afacerea taberelor  

Până la demisie, Ridzi a reuşit să dea fără licitaţie alţi 880.000 de euro unor firme datornice la stat, dar abonate la bani publici. Înainte de a izbucni scandalul legat de cumpărarea ştirilor pe bani publici, Ministerul Tineretului şi Sportului (MTS) condus de Monica Iacob Ridzi a făcut împărţirea fulger a altor 880.000 de euro plus TVA, tot fără licitaţie, pentru taberele destinate studenţilor. Grosul sumei, adică 3.115.282 de lei, echivalentul a 741.730 de euro, a ajuns, în numai două săptămâni, în braţele a trei firme abonate în ultimii ani la taberele studenţeşti finan ţate de guvern, în ciuda datoriilor pe care le au la stat - SC Iunona Travel SRL, SC Corsa Trans SRL şi SC Vila Regal SRL, din Costineşti. 

Restul de 591.410 lei, echivalentul a 140.811 de euro, au mers spre RAAPPS - SRP Sinaia, Regie pe care MTS a chemat-o să se înscrie pentru locurile de la munte, după ce restul firmelor nu reuşiseră să acopere necesarul. 

Cumpărarea pachetului de aproximativ 9.000 de locuri de tabără la Costineşti, prin firme private, şi la Sinaia, prin RAAPPS, s-a făcut fără licitaţie sub paravanul unui articol de lege. Acesta permite achiziţionarea de „servicii hoteliere şi restaurant”, impunând condiţii minime de transparenţă: un caiet de sarcini publicat eventual pe site şi anunţarea atribuirii contractului în 48 de zile. 

Clienţi politici datornici la stat 

Totul s-a petrecut rapid. Pe 1 iunie, ministerul a anunţat doar pe site că vrea să cumpere pachete de cazare şi masă „în limita a 5.250 de locuri la mare şi 3.850 la munte”. Nimic despre bani. Firmele aveau timp o săptămână, până pe 9 iunie, să afle, să se mobilizeze pentru întocmirea dosarelor şi să le depună. Pe 16 iunie, banii erau deja daţi fără a se negocia nimic. Valoarea iniţială estimată coincide cu cea finală, care apare în contract. Primul beneficiar: Corsa Trans, cu 1.612.500 de lei fără TVA, adică 383.928 de euro, la un curs de 4,2 lei. Firma are un singur acţionar, pe Ioan Popa, 5 angajaţi declaraţi, dar datorii de 637.637 de lei la stat, potrivit ultimului bilanţ contabil depus la Ministerul Finanţelor în 2007. Al doilea, Iunona Travel, a primit 648.274 de lei fără TVA, adică 154.530 de euro.

 Şi această firmă are tot un singur acţionar, Mihail Georgescu, 3 angajaţi, dar şi datorii de 50.791 de lei după bilanţul anului 2007. Cel mai mare datornic la stat este însă Vila Regal, aparţinând Luminiţei şi lui Gigi Mazilu, cu restanţe de 1.742.441 de lei şi având 7 angajaţi.

Deşi bilanţul contabil pe 2007 era cerut la dosar în vederea „selecţiei interne de oferte”, aşa cum prevedea metodologia aprobată de Ridzi pe 29 mai, nimeni din minister nu a avut o problemă cu datoriile celor trei firme. Potrivit informaţiilor obţinute de la firmele implicate, ministerul a plătit 40 de lei pe zi pentru masa fiecărui student, iar pentru cazare 67 de lei la hotelurile de o stea Belvedere şi Alex din complexul Regal şi, respectiv, 40 de lei la Iunona. 

SECRETOMANIE 

Ministerul ţine ascunse detaliile contractelor de 880.000 de euro

Deşi ministerul susţine, în anunţul de atribuire publicat abia ieri pe pagina electronică de achiziţii publice SEAP, că a primit 11 oferte din care le-a selectat pe cele 3 pentru litoral, nimeni din instituţie nu a răspuns la solicitatarea EVZ de a preciza lista celorlalţi ofertanţi. Un mister este în continuare şi numărul exact de locuri în tabără plătite în cele din urmă. Oficialii nu ne-au dat încă un răspuns nici în privinţa bazei pe care s-a făcut selecţia internă de oferte, nici care va fi durata fiecărui contract. Singurele date certe sunt că MTS a intenţionat să acopere perioada 14 iulie -1 septembrie şi a ales pe sprânceană mai vechii clienţi. 

Doar o precizare făcută de MTS: „Cele 4 contracte au fost atribuite în urma unor proceduri de achiziţii legale”. Implicaţi în achiziţia-fulger a taberelor, deşi de program se ştie de la începutul anului, au fost, pe lângă fostul ministru Ridzi, directorul de la investiţii, Marius Mărcuţă, dar şi alţi funcţionari părtaşi şi la evenimentul „2 Mai”. Între ei, Gheorghe Rusescu, director la Programe pentru Tineret şi mâna dreaptă a lui Ridzi în OTPDL. (ANCA SIMINA)
GÂNDUL 
Educaţie 

Atraşi de literatura unei afaceri de 100 de milioane de euro

Profesorul ilegal Păunescu şi garda foştilor predau la Spiru

Unde dai şi cine sare? Cam aşa ar suna concluzia zilei de ieri în privinţa scandalului „Spiru Haret”. Ţinuţi pe coridoarele universităţii de către cei care ar fi trebuit să le pună la dispoziţie baza de date, inspectorii Corpului de Control al Ministerului s-au întors cu lista celor care predau la facultăţile instituţiei-mamut. 

Cap de listă: pesedistul Adrian Păunescu, uns profesor universitar în mod ilegal, întrucât senatul Universităţii „Spiru Haret” nu a mai trimis Consiliului de Atestare a Titlurilor Universitare dosarul cu activitatea ştiinţifică a fostului senator. Drept urmare, fostul senator a fost promovat fără să fi fost evaluat şi de comisiile speciale ale MECI, neavând astfel confirmarea legală. „Nu vă pot spune nimic. Nu am ce să explic. Nu eu m-am ocupat de dosar. Păi ce, eu trimit texte literare la minister? Din câte ştiu, titlul de profesor a fost publicat şi în Monitorul Oficial”, a fost răspunsul eliptic pe care ni l-a dat domnul Păunescu, punând capăt dialogului: „Mă deranjează întrebările dumneavoastră. Parcă eu aş fi liderul unei fărădelegi. Este o scârboasă fabrică de etichete ceea ce se întâmplă. Domnu’ Raul, vă rog eu, lăsaţi-mă în pace!”. 

Pe lângă Adrian Păunescu, rândul profesorilor USH e îngroşat de galeria foştilor: fostul procuror general al României, Gheorghe Mocuţa, fostul şef CNSAS, Gheorghe Onişoru, Răzvan Teodorescu, fost ministru al Culturii, Costică Voicu, fost rector al Academiei de Poliţie, Gheorghe Uglean, fost preşedinte al Înaltei Curţi de Casaţie. În timp ce Corpul de Control lua la puricat dosarele USH, iar Ecaterina Andronescu era motiv de dispută politică între PSD şi preşedintele Băsescu, studenţii aşteptau răspunsul la singura întrebare care contează: trebuie sau nu să dea licenţa?

 Diplomele „Spiru” rămân deocamdată valabile. Îşi dau cu părerea Geoană şi Băsescu

Cazul diplomelor emise de Universitatea „Spiru Haret” rămâne în suspensie, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, precizând că până la clarificarea situaţiei toate diplomele sunt valide. Conform şefei învăţământului, Ministerul Educaţiei (MECI) nu-şi va schimba, însă, punctul de vedere în privinţa necesităţii ca absolvenţii USH înmatriculaţi la programe de studiu ce nu au aviz legal să susţină din nou licenţa, precizând că măsurile concrete vor fi luate după ce inspectorii vor finaliza controlul pe care îl desfăşoară la sediul universităţii: „Diplomele lor rămân valabile, sunt valabile, pentru toate programele în toate formele aprobate prin lege. Toate diplomele sunt valide până la clarificarea situaţiei urmând ca printr-un act normativ să reglementăm revalidarea diplomelor”. 

Declaraţiile ministrului vin după ce Corpul de Control al MECI a stabilit primele concluzii în privinţa situaţiei oglindite de registrele USH. Procedura pe care a folosit-o universitatea în încercarea de a acoperi legal zecile de mii de înmatriculări prin centrele de învăţământ la distanţă pentru care nu avea aviz legal a fost foarte simplă: candidaţii erau înscrişi fără a se preciza forma cursurilor pe care urmau să le parcurgă, figurând în evidenţe ca fiind înmatriculaţi la facultatea-mamă. Astfel s-a ajuns la situaţia ca o singură facultate să figureze ca având între trei şi şapte mii de studenţi.

Geoană o susţine pe Andronescu dar nu vrea revalidarea diplomelor

Lucrurile s-au cristalizat ieri şi în privinţa poziţiilor politice pe care şi le asumă restul actorilor pe linie de partid. Preşedintele PSD, Mircea Geoană, şi-a exprimat întregul său sprijin pentru continuarea anchetei subliniind că „acest veritabil Caritas al diplomelor trebuie să înceteze”. Cu toate acestea, liderul social-democrat pare să fi rămas la ideea cum că diplomele celor care şi-au finalizat studiile trebuie considerate valabile, argumentul fiind că studenţii şi familiile acestora nu trebuie penalizaţi din cauza unui sistem nesancţionat prin „complicitate vinovată” a miniştrilor Educaţiei. Dacă în viziunea şefului pe linie de partid al Ecaterinei Andronescu situaţia universităţii ce şi-a umflat cifra de şcolarizare de la 29000 de studenţi în anul 2001 la 311000 de studenţi în 2009 este „complet inacceptabilă”, lucrurile sunt văzute ceva mai nuanţat de către preşedintele Traian Băsescu. 

În prima sa ieşire publică de la izbucnirea scandalului „Spiru”, şeful statului a luat partea universităţilor private punând încercarea Ministerului Educaţiei de a restabili ordinea în sistem pe seama intereselor universităţilor de stat:”Este vorba despre o luptă dusă de cei care vor să diminueze învăţământul privat, pentru că pâinea şi cuţitul se află în mâna celor de la stat, iar pe de altă parte, o luptă pentru blocarea modernizării sistemului de învăţământ dusă în tandem de sindicate şi Ministerul Educaţiei. Învăţământul de stat are aceleaşi hibe ca cel privat. Ceea ce vedem este rezultatul luptei unor interese ale învăţământului de stat în detrimentul învăţământului privat”. Cu atât mai ciudată este poziţia preşedintelui cu cât şeful comisiei de Educaţie de la Cotroceni şi-a exprimat sprijinul faţă de Andronescu declarând pentru Gândul că: „Nu este vorba despre nicio divergenţă de interese între particular şi stat. Aceasta este o falsă problemă, e vorba doar de problema intrării în legalitate şi de calitatea învăţământului superior românesc”. (MELANIA MANDAȘ VERGU, RAUL FLOREA)

Spiru înscrie la programele ilegale: „Locuri sunt fără număr“

Chiar dacă acceptă dosare şi pentru programele ID, Universitatea Spiru Haret a schimbat tactica sfătuind candidaţii să aleagă programele la zi. Argumentul? Prezenţa la cursuri nu este obligatorie iar locuri sunt „fără număr” 

În timp ce pesediştii dădeau indicaţii ministrului Andronescu în privinţa modului în care să rezolve problema absolvenţilor care au parcurs programe ilegale, iar preşedintele Băsescu intervenea public spunând că învăţământul de stat are aceleaşi „hibe” ca cel privat, la Universitatea Spiru Haret se derulau două activităţi. Dacă în sala de consiliu a sediului central inspectorii Ministerului Educaţiei verificau documentele privind înmatricularea studenţilor, la parterul clădirii înscrierile la facultate curgeau fără nici un fel de impediment. Câţiva tineri completau de zor fişe, casieria era deschisă pentru încasarea taxei de 60 de lei aferentă admiterii iar portarii te îndrumau înspre sala unde puteai depune dosarul. 

„Puteţi să vă înscrieţi la toate programele. Şi la ID, dacă aveţi încredere în noi. Locuri sunt fără număr. Nu există un anumit număr de locuri. Deci, fără număr”, ne-a spus o membră a comisiei de admitere, sugerându-ne că pentru liniştea personală putem alege programele la zi oferite de universitate, întrucât nu ar exista diferenţe majore între modalităţile de studiu oferite de USH: „De ce nu vreţi totuşi să vă înscrieţi la zi, pentru că oricum nu e nici o diferenţă între zi şi ID. La zi cursurile nu sunt obligatorii, deci nu e o problemă dacă lucraţi. Nu se face listă de prezenţă, veniţi când puteţi”. Am încercat să aflăm de la reprezentanţii facultăţilor de ce admiterea nu a fost întreruptă, în condiţiile în care universitatea a fost scoasă din hotărârea de guvern ce cuprinde instituţiile ce au dreptul să facă înscrieri în noul an universitar. „Nu pot să vă dau nici un detaliu. Vorbiţi cu secretariatul universităţii!”, ne-a îndrumat Ruxandra Teodorescu, decanul Facultăţii de Limbi Străine din cadrul USH 

Admiterea nu poate fi întreruptă din cauza „inerţiei”

În ciuda faptului că de la cabinetul rectorului-preşedinte Aurelian Bondrea ni s-a spus că membrii din conducerea universităţii sunt ocupaţi, doi oficiali ai instituţiei ne-au oferit punctele de vedere. Considerând că marea majoritate a programelor oferite de USH sunt legale,  prorectorul Constantin Mecu ne-a precizat că admiterea nu putea fi întreruptă în condiţiile în care tinerii se prezintă cu dosarele de înscriere: „Dacă ei vor să înveţe, ce era să fac? Să las oamenii în stradă? Am început înscrierile în luna mai. E vorba de o inerţie pe care nu o poţi opri aşa...”. Mai mult, conform conducerii USH, admiterea nu poate fi oprită decât printr-o lege de desfiinţare a instituţiei şi că, oricum, MECI nu ar fi cerut oficial acest lucru. „Se fac înscrieri la toate programele. Nu ne-a spus nimeni că ar trebui să întrerupem perioada de admitere. Ministerul nu ne-a trimis nici un document în acest sens. Nu are importanţă faptul că nu suntem cuprinşi în hotărârea de guvern pentru că universitatea e acreditată prin lege şi doar printr-o altă lege i se poate atrage acreditarea”, ne-a declarat prorectorul Gheorghe Duda. 

Amintim că prin actul emis de Executiv în această lună şi în care USH nu figurează prevede că: „la specializările/programele de studiu ce nu se mai regăsesc în prezenta hotărâre nu se mai organizează admitere începând cu anul universitar 2009-2010”. (RAUL FLOREA)
JURNALUL NAŢIONAL

Oprişan o atacă pe Andronescu

Preşedintele CJ Vrancea, Marian Oprişan, a declarat ieri că în ultima perioadă s-au înregistrat prea multe stângăcii la ministerul Educaţiei.

"Doamna Andronescu s-a pripit şi probabil că s-a pripit şi cu orele de sport şi cu orele de desen şi probabil că nu-şi asumă foarte tare responsabilitatea. Prea multe stângăcii în ultima perioadă la Ministerul învăţământului", a spus Oprişan, înaintea unei şedinţe a PSD. Oprişan a afirmat că ministerul Educaţiei trebuie să lămurească foarte repede cazul Universităţii "Spiru Haret", el susţinând că, dacă lucrurile stau aşa cum afirmă ministrul Andronescu, nu ar mai fi trebuit să se facă înscrierile la specialităţile respective începând cu acest an. "Nu cred că a scormoni lucrurile cu cinci, şapte, zece ani în urmă, în acest moment, e un lucru foarte bun. Ministerul Educaţiei a făcut multe prostii în ultimii ani, chiar în timpul guvernării PSD din 2000-2004, când s-a naţionalizat practic învăţământul, forţând universităţile particulare să nu dispună de patrimoniu", a arătat Oprişan. El a precizat că nu i se pare logic să se sară cu tunurile pe învăţământul privat, unde sunt investiţii mari, şi să se încurajeze elevii să meargă la învăţământul de stat cu taxe. (REDACȚIA)
ROMÂNIA LIBERĂ
Demnitatea si onoarea cunoasterii

Simptomatic, discutia despre calitatea cunoasterii garantata de invatamantul nostru universitar a reizbucnit pornind de la chestiunea diplomelor celei mai dezvoltate caracatite academice private din Romania, Universitatea "Spiru Haret". Se pot spune multe, si de bine, si de rau, despre initiativa privata in materie de cunoastere inalta. Ceea ce la noi astazi functioneaza starnind legitime semne de intrebare in Polonia anilor ’80, in ilegalitate, sub forma universitatilor libere, atragea admiratia intregii lumi. Diferenta este       

insa radicala intre cele doua cazuri: la noi, dupa Revolutie, spiritul "pragmatic", lacomia de bani si putere simbolica i-au impins pe destui universitari transformati in capitalisti sa urmareasca scopuri secundare in raport cu cel care legitimeaza actul de invatamant: idealul maririi gradului de cunoastere umana, educarea, edificarea interioara a omului si performanta lui in raporturile cu mediul natural si cel social. Ideea de a castiga bani prin educatie a fost criticata inca din Antichitate, cei care au facut-o cunoscuta, prin propria prestatie, fiind ganditorii helladici sofisti (Protagoras, Gorgias si altii). Astazi, motivele respingerii de odinioara nu mai pot fi sustinute cu egal aplomb, caci si actiunea pedagogica este o forma de activitate socialmente utila, meritand astfel o retribuire. De aici insa pana la a "uita" scopul crucial al educarii – marirea capacitatilor de cunoastere, a gradului acesteia la nivelul individului si societatii, inaltarea spirituala si dezvoltarea abilitatii de a rezolva problemele practice cu care se confrunta o societate – este totusi un salt enorm; care, din pacate, s-a facut la noi.

Polonezii de sub dictatura erau admirabili, in micile lor universitati "de apartament", pentru ca reuneau acolo, sub presiunea unor riscuri ce includeau anchetarea, arestarea, pierderea pozitiei sociale greu dobandite, mari carturari dispusi sa riste, inseland cenzura partidului unic si vigilenta serviciilor secrete comuniste, pentru a transmite, cu orice pret, tocmai ideea centrala a actiunii educative: batalia pentru libertate intelectuala, victoria spiritului asupra conditiilor ostile, neincatusarea omului. In Romania de dupa Ceausescu, aceasta idee pare marginala, precar si laconic exprimata, sporadic invocata, marile griji privind autorizarile, adeveririle, recunoasterea unor merite in domeniu care nici macar nu exista intotdeauna.

Din nefericire, ultimele doua decenii au adus in prim-plan invatamantul doar atunci cand prima pagina a ziarelor si prioritatile agendelor vizau recunoasterea diplomelor noastre in strainatate, validarea calitatii cercetarii si prestatiei noastre prin participare la conferinte internationale ori publicare in reviste specializate straine, recunoscute in diverse clasamente cu pretentii universale si de standardizare absoluta. Pana si salariile din universitati se platesc pornind de la o baza de calcul ce ia in considerare un factor cantitativ: numarul de studenti pe cap de cadru didactic. Nu este de mirare ca, in foarte scurt timp, marea competitie tipica a devenit aceea dupa un numar cat mai mare de diplome si atestate de absolvire, iar factorul formal a ajuns sa predomine in evaluarile profesionale asupra celui de continut. Desigur, daca hartiile ar reflecta performante autentice, lucrurile ar sta inca bine. Dar cine sa se mai intereseze de continut cu adevarat, daca singurul cuantificabil in cifre si calificative pare sa fie argumentul formal?

Am ajuns astfel la situatia de astazi, in care bun nu este cel cu performante incontestabile, ci acela care poate dovedi prin argumente juridic valabile ca este bun. Un absolvent stralucit de la o facultate cu o singura specializare va parea astfel automat, indiferent de notele obtinute, mai putin performant decat unul care are doua sau chiar trei diplome de licenta, fie ele si luate cu note mediocre.

In evaluarile curente ale profesorilor s-a ajuns ca actul de predare, intersectarea creativa cu studentul, sa conteze infinit mai putin decat abilitatea de a atrage resurse pe seama catedrei. Astfel, din educator profesorul a devenit – sau se asteapta ca el sa devina – mai curand un manager, un tehnocrat, un birocrat, un expert in accesari de fonduri si decontari de actiuni performante prin producerea de documente justificative.

In aceste conditii, capacitatea de innoire si explorare, care facea, in mod traditional, din universitati – macar teoretic – niste focare ale experimentarii noului si ale producerii de solutii inovative, este pusa in pericol sau direct inghetata de presiunea nevoii de conformare la prioritatile finantatorilor (UE sau altii). Daca nu te inscrii in agenda promovata oficial, devii marginal si pari sa te discreditezi, chiar daca ai fi un om aflat intr-o avangarda stiintifica.

Cutia Pandorei deschisa de doamna Ecaterina Andronescu, actualul ministru al Educatiei, trebuia deschisa demult. Intre timp, problemele acumulate au dobandit anvergura si virulenta, iar conflictul deschis in numele demnitatii, onoarei si performantei invatamantului nostru academic cu cel mai agresiv competitor de tip capitalist din invatamantul nostru actual, domnul Aurelian Bondrea, anunta un razboi complicat, lung, mizerabil, cu final imprevizibil. (OVIDIU PECICAN)
Misiunea de salvare a fabricii de diplome "Spiru": Basescu face front comun cu Geoana si Vanghelie

Inca un politician sare in apararea Universitatii "Spiru Haret", acuzata ca a eliberat peste 100.000 de diplome de licenta, intre care unele ilegale. Si nu oricare politician, ci chiar presedintele Traian Basescu. Dupa ce, la sfarsitul saptamanii trecute, liderii PSD, in frunte cu Mircea Geoana si Marian Vanghelie, au amenintat-o pe Ecaterina Andronescu ca i-ar putea retrage sprijinul politic pentru incercarea de a opri "fabrica de diplome" de la "Spiru Haret", ieri Traian Basescu s-a aliniat pozitiei celor doi, decodand intregul scandal ca fiind o conspiratie impotriva universitatilor particulare, declansata de invatamantul de stat si de sindicate. La scurt timp dupa interventia presedintelui, Geoana a facut o pirueta retorica, declarand: "Ministrul Educatiei are intreg sprijinul meu pentru a continua extrem de energic ancheta la «Spiru Haret»". Geoana a subliniat totusi ca diplomele obtinute pana acum nu ar trebui anulate: "Studentii si familiile acestora care de buna-credinta au intrat in acest sistem de educatie nesanctionat (...) nu trebuie sa fie penalizati". Numarul absolventilor la "Spiru Haret" a crescut din 2003 pana in 2009 de zece ori: de la 5.700 la 56.000. Dupa o zi in care surse din Ministerul Educatiei ne-au declarat ca telefoanele de la PSD au curs in cascada, Andronescu a anuntat ca va continua ancheta la "Spiru Haret", dar ca deocamdata toate diplomele raman valabile. Andronescu s-a plans ca universitatea nu colaboreaza cu evaluatorii ministerului, dar a dezvaluit ca in ultimii ani rectorul Aurelian Bondrea a validat ilegal 92 de titluri de profesori si conferentiari. Ministrul a cerut din nou Universitatii "Spiru Haret" sa intre in legalitate, pentru a elimina "riscul major al decredibilizarii diplomelor de invatamant superior in tara si in strainatate". In acelasi timp, fostul ministru PDL al Educatiei Mihail Hardau ne-a explicat ca haosul diplomelor ilegale a atins proportii grave pentru ca Universitatea "Spiru Haret" si alte particulare au controlat Parlamentul si modul in care a fost intocmita legislatia in domeniu.

Universitatea "Spiru Haret" si alte universitati particulare au ajuns sa faca ce vor in educatia romaneasca, pentru ca au controlat Parlamentul si pe cei care au lucrat la legile privind calitatea in invatamant, ne-a declarat senatorul PDL Mihail Hardau, fost ministru al Educatiei in perioada 2005-2007. "A fost o chestiune gandita, la nivelul Parlamentului. Am simtit pe propria piele lobby-ul pe care il fac universitatile particulare asupra parlamentarilor. De altfel, foarte multi dintre ei predau acolo si au ajuns cadre didactice peste noapte", ne-a declarat Hardau, sugerand ca destui senatori si deputati au devenit universitari cu ajutorul masinii de facut diplome. 

Fostul ministru mai sustine ca universitati particulare precum "Spiru Haret" sau "Dimitrie Cantemir" au intervenit direct in procesul legislativ si au obtinut, prin bunavointa interesata a unor politicieni, "portite si paranteze lasate deschise" in legile care le-ar fi impiedicat activitatea. "Nu a existat, pana in 2006, cadru legislativ pentru ca aceste universitati care nu respecta normele sa fie stopate. Cand a aparut legea, 5-6 universitati nu au vrut sa se supuna controlului de calitate al ARACIS, pentru ca in aceasta lege nu scrie nicaieri ce patesc cei care nu o respecta", ne-a explicat Hardau. Ieri, discursurile politice privind scandalul diplomelor ilegale emise de "Spiru Haret" au ajuns in faza acrobatiilor. 

Presedintele Traian Basescu a gasit de cuviinta sa intervina in situatie de pe Aeroportul Otopeni, la plecarea catre Turkmenistan, acuzand o conspiratie nedreapta impotriva universitatilor particulare, declansata de invatamantul de stat si de sindicate. "Este o lupta intre cei care vor sa diminueze invatamantul privat, pentru ca painea si cutitul se afla in mana celor de la stat – sindicate si oameni politici, iar pe de alta parte este o lupta pentru blocarea proceselor de modernizare a sistemului de educatie, dusa in tandem sindicate–Ministerul Educatiei", a declarat Basescu. Presedintele a spus ca ceea ce i se reproseaza invatamantului privat este valabil si pentru invatamantul de stat: "Ce vedem este rezultatul unor lupte, al unor interese ale invatamantului de stat in detrimentul invatamantului privat", a tras concluzia Basescu. In plin scandal de transare a unei ilegalitati privind educatia, reactia presedintelui pare sa contrazica, prin modul in care a fost exprimata, strategia si pactul privind calitatea educatiei, promovate de la Palatul Cotroceni prin comisia condusa de fostul ministru Mircea Miclea.

In schimb, imediat dupa declaratiile lui Basescu, presedintele PSD, Mircea Geoana, a schimbat brusc macazul si a sarit in sprijinul "eroinei" Ecaterina Andronescu. 

Daca acum doua zile se incrunta la gestul "pripit" al ministrului, iar pe holurile PSD se vorbea de demitere, ieri Geoana a anuntat pompos: "Doamna ministru Andronescu are intreg sprijinul meu pentru a continua extrem de energic tot ce inseamna ancheta pentru aflarea intregului adevar la aceasta universitate. Acest adevarat Caritas al diplomelor trebuie sa inceteze". Geoana a subliniat totusi ca diplomele obtinute pana acum nu ar trebui anulate: "Studentii si familiile acestora care de buna-credinta au intrat in acest sistem de educatie nesanctionat (...) nu trebuie sa fie penalizati".

Cei care au luat in mod fatis apararea "Spiru Haret", fara sa pomeneasca nimic despre ilegalitati, au fost baronii PSD Marian Vanghelie si Marian Oprisan, ei insisi absolventi sau cursanti ai unor universitati particulare. In timp ce Vanghelie le-a plans de mila absolventilor ilegali, spunand ca "nu e vorba de cartofi, nici de rosii, ci de niste oameni", Oprisan si-a facut griji pentru investitiile din educatia privata, considerand ca "doamna Andronescu s-a pripit". 

Bani contra diplome

"Sunt convins ca 99% din acesti absolventi au trecut prin facultate ca gasca prin apa. si stiau foarte bine unde merg la facultate. Dar au preferat sa plateasca o taxa si apoi sa ia diploma", ne-a declarat liderul sindical Razvan Bobulescu. Alte surse din domeniul invatamantului ne-au declarat ca absolventii centrelor ilegale ale "Spiru Haret", care acum pozeaza in ingeri, stiau foarte bine ce fac cand au ales sa studieze acolo. "stiu exact cum dadeau licenta la aceasta universitate studentii de la Invatamant la Distanta, dar nu numai. Inainte de a intra intr-o sala cu calculatoare, studentii respectivi cumparau raspunsurile si apoi se asezau la computer. Completau raspunsurile si apoi trimiteau lucrarea prin internet. Nici vorba de lucrari pe foi cu coltul inchis si la sigilat, asa cum se practica la universitatile care tin la calitate si la prestigiul lor", ne-a declarat un decan de la o facultate de stat, care a dorit sa isi pastreze anonimatul. (AIDA DANAILA)
(ANDREI LUCA POPESCU)

Andronescu despre "Spiru Haret": Cataloage cu cate 9.000 de studenti semnate de acelasi profesor

Haosul din cataloagele de la Universitatea "Spiru Haret", cu cate 9.000 de studenti pusi la rand si semnate de acelasi profesor, nu este intamplator, ci a fost o problema dirijata, a declarat ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu, citata de Realitatea TV.

"Nu cred ca este o chestiune intamplatoare, pentru ca, din datele de pana azi, am primit cataloage cum eu, care lucrez in invatamantul superior de o viata, nu am mai vazut - cataloage care au peste 9.000 de studenti, toti pusi la rand, indiferent unde s-au  inscris ei, la aceeasi disciplina, cataloage semnate de acelasi profesor. Eu nu cred ca acest lucru a fost o intamplare, ci a fost o problema dirijata, in asa fel incat sa nu mai stim care si cum. Speram ca restul documentelor, pe care nu le-am vazut inca, la care oamenii nostri nu au avut inca acces, vor aduce clarificarile", a spus Ecaterina Andronescu.

In urma controalelor efectuate la Universitatea Bucuresti, comisiile Ministerului Educatiei au constatat ca "indiferent ca studentul, candidatul se inscria intr-un centru de invatamant la distanta la Turnu-Severin, la Suceava sau la Bucuresti, toti erau asezati in aceeasi baza de date". "Este foarte greu acum sa-i separam pe cei care s-au inscris in formele care functionau legal de cei s-au inscris in formele ilegale", a spus ministrul Educatiei. 

Ministrul Educatiei a anuntat marti seara ca diplomele tuturor studentilor de la Spiru Haret sunt valabile, pana la clarificarea situatiei, insa controlul la aceasta institutie de invatamant inainteaza foarte greu, din cauza lipsei de disponibilitate a celor de acolo. Potrivit datelor centralizate de minister, Universitatea "Spiru Haret" a solicitat, in ultimii sapte ani, eliberarea a 147.000 de diplome, numarul documentelor cerute crescand in fiecare an, de la 5.700 in 2003, la nu mai putin de 56.000 anul acesta. Numarul diplomelor ilegale, estimat de Agentia Romana de Asigurare a Calitatii in Invatamantul Superior (ARACIS) la peste 40.000, va fi stabilit cu exactitate la finalul controlului demarat de minister la "Spiru Haret". (REDACȚIA)
Note mici pentru aspirantele la postul de educatoare

Din aproximativ 1.000 de educatoare, cate necesita Capitala, doar 320 de posturi vor fi ocupate dupa examenul de titularizare. La concurs s-au inscris 641 de candidate, dintre care 83 nu s-au prezentat. Aproape 200 de participante au luat note intre 5 si 7, insa pentru a se putea titulariza pe post ar fi trebuit sa obtina minimum nota 7. Cele cu note intre 5 si 7 pot deveni insa suplinitoare. La titularizare s-au obtinut si 40 de note mai mici de 5, ceea ce inseamna ca respectivele candidate nu vor putea lucra in invatamant, cel putin pana la viitorul concurs. (REDACȚIA)

EDIȚIA DE DOBROGEA

Controverse la examenul de titularizare la Galati

O candidata la examenul de titularizare in judetul Galati a fost trimisa sa sustina examenul la "Percutie", dupa ce a picat proba practica eliminatorie la "Pian"

O candidata declarata "respinsa" la proba practica eliminatorie a examenului de titularizare organizat la Galati a fost introdusa fortat intre candidatii care au sustinut proba scrisa, reusind ca astfel, printr-o incalcare a regulilor elementare si a legii, sa promoveze examenul de titularizare. Diana Andreea Giurea s-a inscris la disciplina "Educatie artistica specializata - Pian" pentru aceasta unica optiune fiindu-i validata candidatura la titularizare. Pe data de 13 iulie, s-a prezentat la Liceul de Arta "Dimitri Cuclin" Galati, unde a avut loc proba practica eliminatorie pentru educatie muzicala, pe care a sustinut-o cu profesoarele examinatoare Gabriela Gogoncea si Mihaela Garifal. Prestatia Dianei Giurea a fost slaba si a picat proba eliminatorie, fiind declarata "respinsa". La aceasta disciplina, proba eliminatorie fusese promovata de un singur candidat, care concurase insa la "Educatie artistica specializata - Percutie", nu la "Pian", ca Diana Giurea. Pe 14 iulie a avut loc  elaborarea subiectelor pentru proba scrisa, iar la "Educatie artistica specializata" a fost elaborat un subiect, pentru "Percutie", pentru ca aceasta era optiunea singurului candidat care promovase proba eliminatorie. Dar pe 15 iulie, in sala in care se sustinea proba scrisa a aparut si candidata "respinsa", Diana Giurea. I s-a dat si ei o copie dupa subiectul de la "Percutie" si si-a sustinut teza. Unii dintre membrii comisiei de examinare si-au dat seama ca ceva nu este in regula, pentru ca la "percutie" au un candidat in plus, dupa ce o singura persoana trecuse proba eliminatorie. Diana Andreea Giurea a "promovat proba scrisa cu nota 6,5. Am incercat sa aflam punctul de vedere al conducerii ISJ Galati. Inspectorul general Doru Resmerita ne-a dat-o la telefon pe inspectoarea de specialitate, Constanta Gusta, care a incercat un esafodaj de explicatii alambicate, fara sa spuna cum a fost posibil transferul de la "pian" la "percutie". (TICU CIUBOTARU)

Metodica, spaima candidatilor la titularizare

» Fie ca au de creat un proiect de lectie sau cateva exercitii cu aplicabilitate la clasa, foarte multi candidati nu reusesc sa obtina punctajul maxim la partea de metodica. In opinia unor candidati, aceasta evaluare ar trebui sa se desfasoare la clasa, in fata comisiei de evaluare, si nu sub forma scrisa.

Subiectul al treilea de pe foaia de examen la examenul de titularizare da mereu batai de cap mai tuturor celor care sustin evaluarea scrisa. Candidatii au, in general, de propus diferite tipuri de itemi, de proiectat o       

unitate de invatare sau o planificare calendaristica. Ponderea subiectului de metodica reprezinta 30% din totalul punctelor acordate de dascalii corectori.

Inspectorul scolar Petrica Miu spune ca, de obicei, cei care iau note mici, sunt proaspat absolventi, care ies de pe bancile facultatii si nu au experienta in predare. "In momentul in care esti in activitate este altceva. Experienta iti asigura un plus", apreciaza Petrica Miu. La orice facultate se preda metodica. La aceasta materie din schema orara studentii au de trecut cu bine peste cateva ore de predare in scoli. Tinerii subliniaza ca cele cateva ore nu sunt suficiente pentru a putea spune ca au experienta didactica, iar in ziua examenului de titularizare au un soc atunci cand vad ce au de rezolvat. Mai mult decat atat, unii sunt de parere ca subiectele de la partea de metodica sunt formulate ambiguu. Alti candidati ar prefera sa sustina o lectie in fata elevilor decat sa scrie despre cum se poarta in clasa sau pentru ce tip de exercitii ar opta. Apoi, mai este vorba si de crearea unui stil de predare. "Metodica nu are absolut nici o utilitate practica! Nu poti incadra tipuri diferite de profesori si de elevi in niste tipare prestabilite. Fiecare are stilul lui, isi adapteaza metodele de predare si in functie de clasa, adevarata vocatie nu are nimic de-a face cu niste reguli absurde, utopice pe alocuri. Ponderea la examen este uriasa! Proba de specialitate ar trebui sa conteze cel mai mult, ca sa nu spun in totalitate", este de parere un candidat. "Ideea sustinerii unei ore in fata comisiei e buna, insa e mai complicat. Este posibil ca elevii sa fie reticenti, iar candidatii ar avea de suferit pentru ca nu se creeaza acel feed-back. In general, cei care au minimum cinci ani experienta la catedra iau note mai mari. Ar trebui ca in facultate sa se acorde mai multa atentie formarii initiale, practica pedagogica sa se desfasoare, cumva, pe o perioada mai mare de timp", a mentionat inspectorul scolar general adjunct in cadrul ISJ Constanta, prof. Adriana Gheorghe.  

Statistica

» Contestatii

In judetul Constanta, Inspectoratul scolar Judetean a inregistrat 250 de contestatii dupa afisarea rezultatelor preliminare. In plus, 272 candidati au luat note sub 5 si s-au acordat doar trei note de 10. La evaluarea din 5 iulie au fost inscrisi 2.368 candidati si s-au prezentat la proba scrisa 1.920 candidati. (ANA MAREȘ)
ZIUA
PSD falimenteaza scoala privata

-- Universitatile de stat au oferit celor 170.000 de absolventi ai bacului din acest an 108.000 de locuri cu taxa plus 62.000 de locuri bugetate * Adica un loc pentru fiecare bacalaureat!!! 

Scandalul diplomelor USH a tinut exact cat a durat admiterea la facultate, astfel ca in spatele "cruciadei" pornite de Ecaterina Andronescu impotriva celei mai mari universitati private se ascunde o afacere de proportii. Universitatile de stat si-au calculat locurile in functie de numarul absolventilor la Bac: pentru cei 170.000 de promovati au fost puse la bataie 108.000 de locuri cu taxa, plus 62.000 de locuri bugetate.In complicitate cu Ecaterina Andronescu, institutiile de invatamant superior finantate de la buget s-au transformat in veritabile srl-uri. Astfel, din totalul de 57 de universitati de stat, doar cele cu invatamant militar nu au locuri cu taxa la licenta. Celelalte 49 universitati "civile" si-au infiintat circa 108.000 de locuri cu taxa. Adunate celor 62.000 de locuri bugetate, acopera exact numarul absolventilor de Bacalaureat din acest an: 170.000. Complicitatea "la nivelul inalt" al rectoratelor nu poate fi ascunsa: Ecaterina Andronescu detine, din anul 2004, atat functia de presedinte al Consiliului National al Rectorilor, cat si pe cea de rector al Universitatii Politehnica Bucuresti, iar autosuspendarea la care a apelat in perioada mandatului de ministru al Educatiei nu este decat praf in ochii carcotasilor.Pentru exemplificare, va prezentam cifrele de scolarizare - cu taxa si cu bani de la stat - pe care le-am colectat de pe site-urile universitatilor (cu 3-4 exceptii, in care universitatile nu sI le-au precizat). Pe pagina de internet a niciuneia dintre aceste institutii nu apar informatii despre bugetul de venituri si cheltuieli primit din bani publici, si despre despre banii perceputi studentilor prin taxele anuale intre 2.400 si 6.000 lei. 

49 de "SRL-uri de stat"Politehnica Bucuresti - 4.750 locuri buget si 1.070 cu plata; UTCB - 2.100 buget, 635 taxa; "Ion Mincu" - 265 buget, 290 taxa; USAMV - 910 buget, 3.310 taxa, 1500 ID; Univ. Bucuresti - 4.860 buget si 7.420 cu plata; UMF "Carol Davila" - 790 buget, cu plata neprecizate; ASE - 3.000 buget, 2.595 plata zi, 1.500 ID; Univ. de Muzica - 160 buget, cu plata - nepreciz.; Univ. Arte - 205 buget, 138 taxa; UNATC - 154 buget, 53 taxa; ANEFS - 172 buget, 50 taxa (IFR); SNSPA - 634 buget, 670 taxa; Univ. Alba Iulia - 536 buget, 943 taxa, 590 ID; Univ. "Aurel Vlaicu" Arad - 506 buget, cu taxa - nepreciz.; Univ. Bacau - 600 buget, 2.230 plata (380 IFR si 200 ID); Univ. Nord Baia Mare - 265 buget, 230 plata; Univ. Transilvania Brasov - 2.800 buget, 2.415 plata (1.160 ID); Univ. Tehnica Cluj-Napoca - 2.500 buget, 1.865 taxa; USAMV Cluj-Napoca - 789 buget, 1.010 taxa, plus 420 la ID si IFR; "Babes-Bolyai" - 4.913 buget, 11.289 taxa, plus 4.700 ID si 50 IFR; UMF "Iuliu Hatieganu" - 560 buget, 385 plata; Acad. Muzica "Ghe. Dima" - 169 buget, cu plata neprecizate; Univ. Arte. Cluj-Napoca - 130 buget, 140 plata; Ovidius - 1.350 buget, 5.164 taxa zi, 400 ID si 865 IFR; Univ. Maritima - 123 buget, 550 taxa zi, 360 IFR; Univ. Craiova - 2.980 buget, 8.493 taxa (600 ID); UMF Craiova - 357 buget, 263 taxa; Dunarea de Jos - 1.812 buget, 1.865 cu plata ZI, 1.150 la ID si 780 la IFR; Univ. "Gh. Asachi" Iasi - 2.947 buget, 1.795 cu plata; UAMV Iasi - 538 buget, 595 cu taxa, plus 450 la ID; Al. I. Cuza Iasi - 3.360 buget, 5.160 cu plata ZI, 500 IFR, 2.150 ID; UMF Iasi - 600 buget, 1.040 cu taxa; Arte Iasi - 300 buget, 213 cu taxa; Univ. Oradea - 1.638 buget, 5.657 taxa; Univ. Petrosani - 650 buget, 1.700 taxa; Univ. Pitesti - 934 buget, 4.085 taxa; Petrol-Gaze - 912 buget, 1.325 cu taxa zi, 550 ID, 175 IFR; "Eftimie Murgu" - 340 buget, cu plata neprecizate; Univ. "Lucian Blaga" Sibiu - 1.680 buget, 4.650 taxa, 4.245 ID si FR; Univ. Suceava - 928 buget, 1.922 taxa, 960 ID; Valahia - 965 buget, 1.749 plata, 910 ID; "C-tin Brancusi" - 385 buget, 1.415 taxa, 500 ID; "Petru Maior" - 462 buget, 1.175 taxa, 640 IFR; UMF Tg. Mures - 440 buget, 650 taxa; Arta Teatrala Tg. Mures - 50 buget, 55 taxa; USAMV Banatului - 600 buget, 745 taxa Zi, 465 ID; Politehnica Timisoara - 2.800 buget, 1.120 taxa (100 ID); Univ. Vest - 2.012 buget, 4.916 taxa; UMF Timisoara - 560 buget, 616 cu taxa.Boc trimis sa ia taurul de coarneSeful statului a insistat ieri ca Guvernul "sa ia taurul de coarne" in cazul Universitatii Spiru Haret. Traian Basescu a sustinut ca el a emis frecvent avertismente despre ceea ce in prezent se vede in legatura cu acest subiect. El a tinut sa aminteasca faptul ca a infiintat o Comisie prezidentiala pentru a da solutiile de moderni­zare a sistemului de Educatie. "Aduceti-va aminte ca am vorbit despre eliberarea de diplome pe banda si ca am creat structuri de eliberare a diplomelor de absolvire, de masterat, de doctorate in tot sistemul nostru de educatie universi­tara si, atentie, nu este scutit de aceste aprecieri sistemul de educatie de stat. Cine incearca sa impinga aceste fenomene numai catre sistemul privat este in eroare", a sustinut presedintele. El a adaugat: "Este o lupta intre cei care vor sa diminueze invata­mantul privat pentru ca painea si cutitul se afla in mana celor de la stat - sindicate si oameni politici, iar, pe de alta parte, este o lupta pentru blocarea proceselor de modernizare a sistemului de educatie, dusa in tandem sindicate-lideri de sindicat si Ministerul Educatiei". (A.H.)
(MAGDA SEVERIN)

Sarcinile lui Geoana catre Andronescu

Presedintele social-democratilor a dictat ieri decizia in cazul absolventior facultatii Spiru Haret: raman cu diplomele si nu vor mai da un nou examen. Liderul PSD a iesit public, dupa trei zile in care pesedistii s-au intrecut in balbaieli si amenintari cu demite­rea ministrului Educatiei, pentru a o asigura pe Ecaterina Andronescu de spriji­nul sau. Candi­datul Geoana si-a luat mantia de justitiar si a cerut anchetarea si investigarea energica a cazului pentru aflarea adevarului. Pentru a extrage partidul din scandal, Geoana a aruncat vinovatia in curtea fostilor ministri ai Educatiei: Miclea, Hardau si Adomnitei. 

Bomba cu ceas de la ministerul Educatiei a fost dezamorsata temporar de liderul pesedistilor, care i-a indicat Ecaterinei Andronescu modul in care trebuie sa gestioneze problema diplomelor de la facultatea Spiru Haret. Mircea Geoana a dat asigurari electoratului ca absolventii de buna credinta nu vor mai fi obligati sa reia examenul, ca ministrul are sustinerea PSD si nu va fi demis, iar ancheta va continua pentru ca "acest Caritas al diplomelor sa inceteze". "Consider ca studentii si familiile acestora care de buna credinta au intrat in acest sistem de educatie, nesanctionat prin complicitate vinovata a ministrilor din acea perioada, nu trebuie sa fie penalizati si consider ca opinie personala ca diplomele acestora trebuie sa fie considerate ca fiind legale, cu exceptia situatiilor punctuale in care se poate dovedi o eventuala ilegalitate", a decretat din Kiseleff candidatul la prezidentiale al PSD, care a gasit si vinovatii pentru aceasta situatie.Garantat de Vanghelie"M-am uitat putin pe cifre si constatam o crestere exponentiala a celor care au facut parte din sistemul de educatie al Universitatii "Spiru Haret" de la 29.000 in 2001, la 311.928 in 2009, in timpul mandatelor domnilor Hardau, Miclea si Adomnitei, numarul de absolventi ai USH a crescut de la 5.700 in 2003 la 56.000 in 2009. De aceea, doamna ministru Andronescu are intreg sprijinul meu pentru a continua extrem de energic tot ce inseamna ancheta si investigatie pentru aflarea intregului adevar de la aceasta universitate", a adaugat pesedistul. El a comparat situatia cu un "butoi de pulbere", deoarece din cauza acestui scandal se pune in pericol recu­noasterea diplomelor roma­nesti in spatiul european. "I-as recomanda doamnei ministru sa se uite putin si la mecanismul de acreditare a diplomelor pentru studentii romani care au studiat in strainatate, prea multi studenti care studiaza afara au probleme cu recunoasterea diplomelor cand se intorc in tara", a fost ultima directiva trasata de mai marele pesedistilor Ecaterinei Andronescu. "Cand vorbim de 100.000 de persoane, vorbim si de o problema sociala. Daca vreti poate sa fie electorala, ca tot ceea ce facem ca oameni politici se poate numi si actiune electorala. N-am sa fiu niciodata de acord, daca va depinde de mine, ca o problema retroactiva sa vina inapoi. Cream un pre­cedent periculos si lucrurile astea nu putem sa fim de acord cu ele", a pus punc­tul pe "i" Marian Vanghelie, recunoscand ca PSD a tratat problema electoral. (CRISTIAN ANDREI)

Admitere cu peripetii la Academia de Politie: mai multe candidate au lesinat in timpul probei sportive

Prima si cea mai grea, proba fizica le-a dat mari batai de cap aspirantelor la uniforma de politist. Marti, mai multor candidate li s-a facut rau la rezistenta si au lesinat pe pista de alergare.Membrii comisiei de examinare recunosc ca anul acesta testarea fizica este dura si estimează ca 50% dintre fete vor pica proba de rezistenta. "De asta si avem salvarea aici, pentru ca noi am avut in fiecare an cazuri foarte grele, mai ales la proba de rezistenta", a spus unul dintre examinatori. Profesorii au spus ca pentru a fi admisi la Academia de Politie, candidatii trebuie sa se antreneze intens cel putin cateva luni inainte de examen.Dupa proba fizica, viitorii politisti mai au de sustinut si examene scrise, la gramatica limbii romane, istorie si o limba straină. Ultima proba va avea loc pe 29 iulie, urmand ca pe 30 sa fie afisate rezultatele finale. (Z.O.)

"Andronescu s-a pripit, aşa cum s-a pripit şi cu orele de sport şi cu orele de desen" 

 Absolvenţii Universităţii Spiru Haret nu vor mai da examenul de licenţă incă o dată

 Absolvenţii Universităţii Spiru Haret nu vor fi mai fi nevoiţi să repete examenul de licenţă aşa cum propunea ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu. Declaraţia a fost făcută de purtătorul de cuvant al PSD, Bogdan Niculescu Duvăz. "Doamna ministru Andronescu s-a pripit, aşa cum s-a pripit şi cu orele de sport şi cu orele de desen. Nu işi asumă foarte tare responsabilitatea. Nu mi se pare logic să sărim cu tunurile pe sistemul privat unde sunt investiţii foarte mari", a declarat vicepreşedintele PSD, Marian Oprişan.In apărarea Universităţii Spiru Haret au sărit şi politicienii care au urmat cursurile instituţiei fie in forma de invăţămant la zi, fie la distanţă. "Legea trebuie respectată, inclusiv de unităţile de invăţămant. Nu trebuie desfiinţată nici o formă de invăţămant. Orice formă de invăţămant, care oferă orice fel de avantaje, inclusiv invăţămantul de la distanţă trebuie incurajată", a spus Mario Oprea, senator PNL.Ministerul Educaţiei are parte zilele acestea de o serie de acţionări in judecată. Universitatea Spiru Haret a cerut suspendarea efectelor ordonanţei care ii interzice să mai facă inscrieri in acest an şcolar. La justiţiei a mai apelat un grup de profesori nemulţumiţi că nu au fost primiţi la examenul de titularizare din cauza diplomelor de absolvire. (Z.O.)

Elevii romani au caştigat cinci medalii la Olimpiada Internaţională de Fizică

Elevii romani au caştigat trei medalii de aur şi două de argint la a 40-a ediţie a Olimpiadei Internaţionale de Fizică, organizată in Mexic, in perioada 11-19 iulie, a anunţat, marţi, Ministerul Educaţiei.Medaliile de aur au fost obţinute de Szerzo Peter, absolvent al clasei a XII-a la Liceul Teoretic "Szekely Miko" din Sfantu Gheorghe, judeţul Covasna, Virgil Băran, absolvent al clasei a XII-a la Colegiul Naţional "Sfantu Sava" din Bucureşti, şi Marius Constantin, elev in clasa a XII-a la Liceul Internaţional din Informatică din Bucureşti. Medaliile de argint au fost caştigate de Ovidiu Alexandru Cotelţ, Scoala Creştină "Filadelfia" Suceava, şi Gabriel Petrică, de la Colegiul Naţional "Mircea cel Bătran" Constanţa, ambii absolvenţi ai clasei a XII-a.La concursul din acest an au participat 340 concurenţi din 68 de ţări, Romania clasandu-se pe locul 3, la egalitate cu Federaţia Rusă şi Taiwan. La ediţia precedentă a competiţiei, organizată in Vietnam, elevii romani au obţinut tot cinci medalii - una de aur, trei de argint şi una de bronz. (Z.O.)
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Dolj: Disponibilizari contestate, la Electroputere

Mai multi salariati de la societatea Electroputere Craiova care se afla pe lista celor 500 de persoane ce urmeaza sa intre in somaj incepand cu jumatatea lunii august au contestat modul cum se fac aceste disponibilizari la societatea craioveana. Odata cu aceste disponibilizari, sectia de turnatorie a Electroputere Craiova se va desfiinta. Liderul Sindicatului Electroputere, Aurel Bojenoiu, a declarat ca numarul contestatarilor depaseste 20, insa surse din cadrul fabricii sustin ca acesta este mult mai mare. “Lista cu cei 500 de salariati care vor fi disponibilizati incepand cu 

10-15 august este in curs de definitivare. Oamenii vor fi trimisi in somaj cu salarii compensatorii. In functie de vechime, vor primi lunar, timp de maxim noua luni pentru cei care au vechime de cel putin 20 de ani, si salariul tarifar personal. Avem si contestatii, pentru ca sunt si oameni foarte buni care vor fi dati afara, pentru ca administratia a decis sa desfiinteze turnatoria”, a spus Bojenoiu. (REDACŢIA)
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