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STIREA ZILEI

BACUL, BLOCAT DE CONCEDIUL FĂRĂ PLATĂ AL PROFESORILOR

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Tinerii spun că se bazează pe muncă şi educaţie pentru reuşită

Elevii de clasa a XII-a consideră că aspectele cele mai importante pentru reuşita în viaţă sunt munca, pregătirea profesională şi educaţia, relevă un sondaj prezentat astăzi de Şcoala Naţională de Ştiinţe Politice şi Administrative (SNSPA), relatează Agerpres.

Potrivit "Barometrului adolescenţei 2009", 95% dintre elevii de clasa a XII-a care au completat chestionarele au indicat munca drept aspect important pentru reuşită. Pregătirea profesională a fost bifată ca fiind importantă de 94% dintre respondenţi, şcoala de 89%, iar corectitudinea şi cinstea de 83%.

Pentru liceenii din clasa a XII-a, şi norocul este important, acesta aspect fiind indicat de 79% dintre respondenţi. De asemenea, "pilele" şi relaţiile sunt considerate ca atuuri importante de 64% dintre respodenţi, iar influenţa şi veniturile părinţilor sunt văzute de 56% dintre elevi drept avantaje pentru reuşita în viaţă.

În privinţa conceptului de reuşită în viaţă, fetele consideră preponderent că aceasta reprezintă constituirea unei familii armonioase şi a unei cariere de succes, în timp ce băieţii cred că banii dau măsura reuşitei, mai relevă studiul menţionat.

Cu toate acestea, "Barometrului adolescenţei 2009" indică un nivel ridicat al absenteismului de la cursuri în rândul elevilor de clasa a XII-a. Astfel, 41,7% dintre respondenţi au declarat că au absentat de la 1-5 ore în săptămâna precedentă chestionării. 6,7% dintre respondenţi au recunoscut că au lipsit de la 6-10 ore, iar 3,2 % de la peste 10 ore de curs, în săptămâna de dinaintea efectuării cercetării.

Barometrul a abordat şi problema consumului de alcool, tutun şi stupefiante, 16,3% dintre băieţi şi 6,8% dintre fete declarând că au consumat droguri cel puţin o dată. Totodată, 64% dintre băieţi şi 25,5% dintre fete au recunoscut că au fost cel puţin o dată în stare avansată de ebrietate.

În privinţa consumului de tutun, 28,5% dintre băieţi şi 21,9% dintre fete au declarat că fumează. (MIHAELA STOICA)

Universităţi străine îşi prezintă oferta de masterate

Şcoli internaţionale de afaceri şi universităţi acreditate şi plasate în topurile internaţionale îşi vor prezenta, mâine (n.n. astăzi), la Hotelul "Intercontinental" din Bucureşti, programele specializate de masterat în cadrul evenimentului "Access Masters Tour", relatează Agerpres.

Cele mai multe dintre instituţii sunt din Marea Britanie, Franţa, Spania, Italia, Germania, Olanda. "Access Masters Tour" va cuprinde ateliere de lucru şi întâlniri faţă în faţă cu studenţii români. Programul se adresează studenţilor care doresc să se specializeze într-un anumit domeniu prin urmarea unor cursuri de masterat.

Principalele masterate prezentate în cadrul evenimentului sunt: masterate în management (mManagement şi afaceri internaţionale, strategie, organizare, HR, relaţii internaţionale), masterate în Finanţe (finanţe ale pieţei şi corporatiste, contabilitate, operaţiuni bancare, managementul riscului), masterate în marketing (marketing, media, comunicare). (MIHAELA STOICA)

COTIDIANUL

Bacul, blocat de concediul fără plată al profesorilor

Perioada de înscriere la examen a fost stabilită între 14 şi 18 decembrie, interval care coincide fix cu zilele în care Ministerul Educaţiei a decis că trebuie să le dea libere neplătite profesorilor.

Elevii se vor putea înscrie fie înainte de vacanţa de iarnă, fie în perioada 14-18 decembrie, stabilită iniţial de Ministerul Educaţiei. Cei care vor dori să se înscrie în perioada de concediu fără plată a profesorilor vor obliga şi diriginţii să vină la şcoală.

Când a stabilit zilele libere fără plată a cadrelor didactice, Ministerul Educaţiei nu a sesizat că acestea coincid cu perioada înscrierilor la bacalaureat. Vineri, ministerul a anunţat că au luat sfârşit consultările cu membrii sindicatelor, cadrele didactice, părinţii şi autorităţile locale şi s-a ajuns la un consens. Aceştia au hotărât ca profesorii să-şi ia concediu fără plată, în ziua de 30 noiembrie şi în perioada 14-18 decembrie. Însă în calendarul ultimei variante de bacalaureat, stabilit prin ordin de ministru, aceeaşi perioadă de 14-18 decembrie apare destinată elevilor pentru a se înscrie la bacalaureat. Ministerul Educaţiei a avut în vedere doar găsirea de soluţii pentru recuperarea orelor pierdute de elevi, însă a omis să specifice ce se va întâmpla cu înscrierile la examenul de absolvire.

Nici măcar sindicatele nu au sesizat coincidenţa celor două perioade, motiv pentru care ieri nu ştiau să spună când vor avea loc înscrierile în aceste condiţii. „Nu am primit nici o notă oficială de la Ministerul Educaţiei referitoare la perioada de înscrieri pentru bacalaureat“, ne-a declarat Marius Nistor, preşedintele Federaţiei Sindicale Spiru Haret. Mai mult, ministerul se pare că a găsit o soluţie care e uşor pe lângă lege. MECI ne-a transmis ieri că elevii se vor putea înscrie în ultima săptămână dinaintea vacanţei de iarnă, adică între 7 şi 11 decembrie, dar şi în perioada stabilită iniţial, 14-18 decembrie. Dirigintele clasei va fi cel care se va ocupa de realizarea tabelelor cu opţiunile pentru Bac ale elevilor şi le va prezenta la secretariatul şcolii. Cel mai probabil, diriginţii îşi vor face tabelele în perioada 7-11 decembrie, ca să le tihnească şi lor vacanţa prelungită cu o săptămână. Însă elevii care vor prefera să se înscrie în perioada stabilită deja, adică 14-18 decembrie, pot trece pe la şcoală să o facă. Bineînţeles că, în acest caz, diriginţii vor fi obligaţi să fie prezenţi în şcoli în această perioadă, ceea ce înseamnă că nu se vor bucura nici măcar de zilele libere neplătite. (DANIELA CATRINA)
EVENIMENTUL ZILEI
(EDIȚIA DE VEST)

Profesor pontat fictiv  

TIMIŞOARA. Cadrele universitare de la Catedra de geografie a Universităţii de Vest îşi acuză şeful direct că plăteşte un lector care predă la Universitatea din Salzburg.

Un lector al Universităţii de Vest din Timişoara (UVT) este pontat de şeful Catedrei de geografie, deşi a plecat cu bursă în străinătate şi a decis să rămână acolo. 

Lectorul Lucian Drăguţ susţine că activitatea sa din străinătate, de la Universitatea din Salzburg, aduce numai beneficii universităţii din Timişoara. 

Plângere penală 

Deranjaţi de situaţie, profesorii de la Catedra de geografie s-au adresat instanţei. Luna trecută, şeful catedrei, Petru Urdea, a fost acuzat de fals în înscrisuri oficiale, uz de fals şi abuz în serviciu contra intereselor publice.

În anul universitar 2004-2005, lectorul dr. Lucian Drăguţ a plecat cu o bursă la Universitatea din Salzburg (Austria), intrând în concediu fără plată, pentru a nu-şi pierde postul. „Cum nu mai avea dreptul la concediu fără plată, conform legii, în anul universitar 2008-2009, la propunerea domnului Urdea de a-l ponta fictiv, lectorul Drăguţ a acceptat şi a continuat să lucreze la Universitatea din Salzburg, primind, lunar, salariul de 1.890 de lei, deşi a declarat (întrun e-mail trimis colegilor de catedră, că n-a dorit să fie plătit - n.r.). În iulie, la o şedinţă a consiliului profesoral, dascălii de la Catedra de geografie au cerut explicaţii. În loc să le ofere, şeful de catedră Urdea s-a enervat şi s-a adresat colegilor cu apelative ca hu ligani, falsificatori, hoţi şi plagiatori şi a spus că nu se va împiedica de ei în activitatea sa”, susţine conferenţiarul universitar Constantin Vert, care a depus plângerea penală. 

„Şi-a făcut orele în sistem modular”

În replică, şeful Catedrei de geografie, Petru Urdea, spune că lectorul Drăguţ şi-a făcut orele în sistemul modular. „L-am pontat pentru că şi-a făcut orele în sistem modular, în concordanţă cu legislaţia. Modular înseamnă că eu pot face într-un semestru, la disciplina mea, o structură-bloc (ore de dimineaţa până seara, timp în care studenţii nu mai pot participa şi la alte materii - n.r.) în care îmi prezint, în două-trei zile, materia. Anul trecut, a fost prezent o dată la două-trei luni şi a recuperat cu studenţii. Nu am o hârtie scrisă din partea profesorului Lucian Drăguţ în care să ceară ţinerea orelor în sistem modular, există doar o comunicare verbală”, afirmă profesorul Petru Urdea.  

Explicaţiile oferite de şeful de Catedră, Petru Urdea, sunt combătute de ceilalţi profesori de la Catedra de geografie. „Sistemul modular de predare ar fi eficient dacă tot programul de studiu al studenţilor ar fi structurat aşa. De exemplu, să facă o săptămână şi jumătate o materie, apoi alta. În momentul în care un singur profesor ţine orele modular, e de discutat”, atrage atenţia profesorul Sorina Voiculescu.

În plus, conferenţiarul Constantin susţine că rectorul Universităţii nu a avizat cererea lectorului Lucian Drăguţ de a preda în sistemul modular. „În acest an universitar, a fost depusă o cerere la conducerea universităţii pentru a i se permite domnului Drăguţ să plece din nou în Austria şi să-şi ţină orele în sistem modular. Cererea a primit aviz negativ din partea rectorului UVT, prof. dr. Ioan Talpoş. Cu toate acestea, cei doi şi-au văzut în continuare de treabă”, mai acuză conferenţiarul universitar Constantin Vert.

REACŢIE

UVT a câştigat vizibilitate internaţională 

Lectorul Lucian Drăguţ susţine că nu aspectul finaniar îl motivează în relaţia cu UVT şi susţine că universitatea are numai de câştigat de pe urma activităţii sale ştiinţifice. „Publicaţiile ISI pe care le produc apar şi sub egida UVT, deşi fondurile pentru cercetare vin din cele două contracte pe care le-am câştigat prin competiţie. UVT e vizibilă la toate conferinţele internaţionale la care particip şi beneficiază de colaborări internaţionale prin faptul că lucrez în Austria”, explică Drăguţ. (GEORGETA PETROVICI)

GARDIANUL

Culmea tupeului. Santierul vilei din curtea Scolii Nr. 59 «Dimitrie Sturdza» se mareste

Santierul cu vila de pe terenul de baschet al Scolii Nr. 59 «Dimitrie Sturza» din Bucuresti poate fi redeschis. Administratia Scolilor sector 6 aproba efectuarea de masuratori topografice fara sa cunoasca situatia. Proprietarii constructiei acuza directiunea scolii ca intriga la violenta. Copiii nu pot beneficia de terenul de sport cat timp primaria nu stie ce trebuie facut. 

Proprietarii imobilului de pe terenul de baschet al Scolii Nr. 59 “Dimitrie Sturza” din cartierul bucurestean Ghencea sunt determinati sa redeschida santierul. Detinatorii vilei nefinisate de pe terenul de sport al unitatii de invatamant alearga de la un birou la altul pentru a obtine aprobarile necesare pentru continuarea lucrarilor la imobil. In urma sesizarilor facute de “Gardianul”, Primaria sectorului 6 a hotarat ca lucrarile de pe santierul din curtea scolii sa fie sistate, deoarece constructorul nu a respectat retragerile de teren minime obligatorii, specificate in proiect. De atunci, Caramica Maria, unul dintre proprietarii imobilului, s-a adresat in repetate randuri primariei incercand sa determine oficialii institutiei sa permita reluarea lucrarilor. Caramica a adresat o cerere scrisa directorului executiv al Administratiei Scolilor sector 6, Cristian Ionescu, solicitand sa i se permita accesul in curtea Scolii 59 pentru realizarea unor masuratori. “Subsemnata Caramica Maria va rog sa-mi aprobati accesul in incinta Scolii Generale Nr. 59 in data de 14.11.2009 pentru efectuarea unei expertize topografice solicitate de Primaria Sector 6, respectiv Serviciul Disciplina in Constructii”, se mentioneaza in cererea semnata de proprietara imobilului. Conducerea Administratiei Scolilor si-a dat acordul, cu toate ca in solicitare nu era mentionat locul exact in care urmau sa fie efectuate masuratorile. In plus, directorul executiv, Cristian Ionescu, a recunoscut ca nici nu stie despre ce masuratori este vorba. Din fericire, oficialul Administratiei Scolilor si-a amintit sa mentioneze ca este necesar si acordul conducerii unitatii de invatamant. “Eu am aprobat cererea, specificand ca trebuie respectat programul scolii. Am inteles ca proprietara dorea sa realizeze masuratori topografice, la solicitarea Primariei Sectorului 6. Nu ma pricep. Nu stiu despre ce masuratori este vorba. Era vorba de o sambata. Noi am zis ca se respecta programul. Masuratorile nu pot fi realizate insa fara aprobarea conducerii unitatii scolare”, ne-a declarat Cristian Ionescu, directorul executiv al Administratiei Scolilor sector 6. Directiunea Scolii 59 nu a permis accesul Mariei Caramica in incinta unitatii de invatamant, explicand ca nu era specificat spatiul in care urmau sa fie efectuate masuratorile. “Proprietara vilei a venit sambata trecuta la scoala si ne-a spus ca trebuie sa faca masuratori, la solicitarea Primariei Sectorului 6. Nu am permis accesul in curtea scolii, deoarece nu ni s-a explicat despre ce masuratori este vorba. Masuratorile putea fi facute de pe proprietatea privata. Nu inteleg de ce trebuia masurat terenul scolii”, ne-a povestit ditrectoarea Scolii Nr. 59 “Dimitrie Sturza”, Mariana Rosu.

Teren suspendat påna cånd primaria va lua o decizie

Proprietara vilei nu vrea sub nici o forma sa renunte la terenul de baschet al unitatii de invatamant si este determinata sa elimine orice obstacol care-i sta in cale. Maria Caramica a depus o plangere la Ministerul Educatiei, Cercetarii si Inovarii, reclamand ca directoarea Rosu “a intrigat la violenta copiii si parintii acestora”. Pe 23.09.2009, elevii Scolii Nr. 59 au format un lant uman in jurul fostului teren de baschet al unitatii de invatamant, sperand sa sensibilizeze autoritatile publice. Potrivit comitetului de parinti ai scolii, initiativa a fost a copiilor, iar profesorii au fost de acord sa-i sustina. “Actul de invatamant este perturbat datorita vacarmului creat de muncitori. Este ingreunat accesul pompierilor in caz de incendiu. S-a luat din spatiul scolii. Acest teren a fost retrocedat abuziv. S-a taiat din trupul scolii”, ne declara inainte de protest Elisabeta Constantinescu, bunica unei fetite din clasa intai. Potrivit biroului de presa al MECI, plangerea depusa de proprietari la adresa conducerii scolii nu a fost solutionata, dupa mai mult de trei saptamani de la inregistrare, reclamatia aflandu-se inca in lucru. Terenul din curtea Scolii Nr. 59 a fost retrocedat in urma hotararii primarului general al Capitalei de la acea vreme, Adriean Videanu. “In situatia imobilelor ocupate de unitati si institutii de învatamânt din sistemul de stat, necesare si afectate exclusiv si nemijlocit activitatilor de interes public, de învatamânt, sanatate ori social-culturale, fostilor proprietari sau, dupa caz, mostenitorilor acestora, li se restituie imobilul în proprietate, cu obligatia de a-i mentine afectatiunea pe o perioada de pâna la cinci ani”, sustin reprezentantii Primariei Capitalei. Aceste prevederi nu au fost insa respectate si in cazul scolii din Ghencea. (LAURENȚIU MUSOIU)

GÂNDUL

Inspectoratul Şcolar Prahova, acuzat de sindicate

Sindicatele din învăţământul prahovean acuză MECI că face recomandări "ilegale" şi susţin că ISP îi "forţează" pe directorii de şcoli să facă presiuni asupra cadrelor didactice pentru ca acestea să stea cinci zile în concediu fără plată, în loc de patru, în decembrie. Reprezentanţii celor trei sindicate le "atrag atenţia" directorilor de şcoli că, dacă vor fi daţi în judecată, ISJ nu îi va sprijini în procese, lor revenindu-le "întreaga răspundere juridică". (REDACȚIA)

Absolvenţii Academiei de Poliţie susţin examenul de licenţă

Potrivit unei dispoziţii a rectorului Academiei de Poliţie "Alexandru Ioan Cuza", Iamandi Luca, examenul pentru finalizarea studiilor de licenţă din anul universitar 2008-2009 pentru studenţii Facultăţii de Poliţie are loc în perioada 23-28 noiembrie, în 29 noiembrie urmând să aibă loc festivitatea de absolvire şi repartizarea absolvenţilor. Rezultatele vor fi afişate vineri, 27 noiembrie. Eventualele contestaţii pot fi depuse vineri, în aceeaşi zi urmând să fie afişate rezultatele finale. Sâmbătă, 28 noiembrie, studenţii Facultăţii de Poliţie vor susţine lucrarea de licenţă. Festivitatea de absolvire şi repartizarea absolvenţilor vor avea loc duminică, 29 noiembrie. (REDACȚIA)

JURNALUL NAŢIONAL

Vacanţa de iarnă pentru elevi începe mai devreme

Elevii din învăţământul preuniversitar vor intra în vacanţă mai devreme cu cinci zile, adică din 14 decembrie, nu din 19 decembrie, deoarece cadrele didactice vor fi în perioada 14-18 decembrie în concediu neplătit. 

Ministerul Educaţiei a stabilit, la sfârşitul săpătmâni trecute, că zilele libere fără plată pentru cadrele didactice vor fi acordate în 30 noiembrie şi în perioada 14-18 decembrie. Măsura a fost luată în contextul aplicării Legii 329 privind reducerea cheltuielilor.

Astfel, toţi copiii din învăţământul preuniversitar - incluzând şi pe cel preşcolar - nu se vor duce la unităţile şcolare în zilele în care cadrele diactice vor fi libere, vacanţa de iarnă începând cu cinci zile mai devreme.

Oana Badea, secretar de stat în Ministerul Educaţiei, a declarat, astăzi, pentru Mediafax că ar fi fost de preferat altă soluţie, astfel încât zilele libere să fie luate în vacanţă, dar, deoarece sindicatele s-au opus, s-a optat pentru această soluţie, "singura viabilă în acest moment". Graficul zilelor libere a fost stabilit şi în raport de faptul că, în ultima săptămână, elevilor nu li se predă, făcându-se doar o recapitulare a materiei.

În legătură cu faptul că în perioada 14 - 18 decembrie are loc înscrierea candidaţilor la examenul naţional de bacalaureat, secretarul de stat a precizat că singura problemă este cea legată de absolvenţii promoţiilor anterioare. "În legătură cu elevii claselor a XII-a, pentru aceştia există deja înscrieri pe tabele, acţiunea nefiind lăsată pe ultimul moment. Cred că directorul care primeşte şi indemnizaţie de conducere îşi poate pregăti o echipă care în această perioadă să realizeze înscrierea candidaţilor la bacalaureat", a spus Oana Badea.

Aceasta a subliniat că profesor şi diriginte înseamnă mai mult decât a presta o meserie, "înseamnă persoane dedicate procesului educaţional". "Cu certitudine există nuclee care vor face tot ce este posibil ca procesul educaţional să se desfăşoare în condiţii normale chiar şi în perioade mai grele", a adăugat Badea.

Ministerul Educaiei a trimis, vineri, o notă către inspectoratele şcolare în care le-a atenţionat referitor la obligaţia respectării Legii 329 şi la cea de a informa conducerea unităţilor şcolare cu privire la graficul zilelor libere, acordate pentru diminuarea cheltuielilor de personal din lunile noiembrie şi decembrie 2009.

Iniţial, Ministerul Educaşiei propusese ca zilele libere fără plată să se acorde în perioada 21-24 decembrie şi respectiv în 28 - 31 decembrie. Sindicaliştii au susţinut însă că zilele libere nu pot fi acordate cumulativ, toate într-o singură lună, şi nici nu pot fi asimilate perioadei de concediu, personalul didactic fiind în concediu în perioada 21- 31 decembrie. (REDACȚIA)
SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

Grevele si protestele risca sa paralizeze Romania!

Functionarii, sanitarii si feroviarii sunt hotarati ca la inceputul anului viitor sa demareze proteste ample, pentru a obtine macar o parte din revendicarile cerute insistent in ultimul an, iar valul disponibilizarilor si inflatia nu vor putea fi stopate prea curand. Peste toate acestea se suprapune trimiterea fortata in concediu fara plata a tuturor categoriilor de bugetari. Daca profesorii s-au mai impacat cu aceasta idee, cadrele medicale nu vor sub nicio forma sa accepte reducerea salariilor, mai ales ca sistemul duce lipsa de personal. In paralel, peste 10.000 de feroviari, din cadrul companiilor din caile ferate, asteapta sa fie disponibilizati dupa alegeri.

Contractele colective asteapta bugetul

Federatia Salariatilor din Administratia publica centrala si locala “Columna” solicita inceperea negocierilor privind incheierea contractelor colective de munca si a acordurilor colective la nivelul fiecarei institutii publice in care functioneaza organizatii sindicale membre, a declarat Sorin Stan, presedinte al acestei structuri sindicale. 

Aceasta solicitare vine ca urmare a refuzului unor institutii publice de a incepe negocierile pe motiv ca Legea salarizarii unitare si cea a reorganizarii unor autoritati si institutii publice prevede ca aceste contracte colective, respectiv acorduri, urmeaza a fi incheiate dupa aprobarea bugetului. “Inceperea negocierilor nu este limitata de aprobarea bugetului de stat”, precizeaza liderul sindical. Daca aceste institutii insista sa refuze inceperea negocierilor atunci sindicalistii anunta ca, in luna ianuarie, vor declansa actiunile de protest.

SANITAS respinge concediul fara plata

Liderii Federatiei SANITAS resping masurile de aplicare a Legii 329/2009, respectiv reducerea cu 15,5 la suta a cheltuielilor de personal si obligarea salariatilor de a-si lua zile de concediu neplatit. Acestia isi motiveaza pozitia prin deficitul mare de personal din sistemul sanitar. Consiliul National al Federatiei SANITAS solicita tuturor reprezentantilor SANITAS din unitatile sanitare sa nu semneze niciun document cu administratia prin care sa accepte diminuarea drepturilor sau intrarea in concediu fortat a salariatilor, intrucat in perioada urmatoare vor fi depuse actiuni in justitie pentru recuperarea tuturor drepturilor diminuate sau pierdute in cursul anului 2009. “Totodata, Federatia SANITAS va acorda asistenta si sprijin tuturor structurilor sale din tara care vor organiza actiuni de protest prin care sindicalistii isi manifesta nemultumirea fata de masurile inacceptabile impuse de actualul guvern si fata de incalcarea drepturilor prevazute in Codul Muncii si contractele colective de munca”, precizeaza Marius Petcu, presedinte al CNSLR-Fratia si presedinte al federatiei SANITAS.

11.000 de diponibilizati la CFR

Disponibilizarile de personal in cadrul companiilor din caile ferate vor avea loc dupa alegeri, in conditiile in care nu au fost stabilite inca masurile de protectie sociala prevazute de lege, iar tehnic nu poate fi emisa Ordonanta de Urgenta prin care sa intre in efectivitate, au declarat pentru Agerpres surse din domeniu. Desi sindicatele si conducerea celor trei societati CFR SA, CFR Calatori si CFR Marfa au cazut de acord asupra programului de restructurare, Ministerul Muncii, Familiei si Protectiei Sociale nu a elaborat inca documentele necesare pentru acordarea de plati compensatorii pentru angajatii ce urmeaza sa fie restructurati, iar Executivul, fiind demis, nu poate emite Ordonanta de Urgenta, astfel incat sa poata incepe restructurarea. 

In urma restructurarii caii ferate, circa 11.000 de oameni ar putea fi disponibilizati, dintre care 1.370 de la CFR Calatori, 1.000 de angajati ai CFR SA si 8.500 de la CFR Marfa. De la inceputul anului, alti 4.700 de angajati din cele trei companii au fost pensionati. (BOGDAN STOLERU)

CURENTUL

Federaţia Sanitas, pregătită de proteste      

Liderii Federaţiei Sanitas solicită tuturor membrilor de sindicat din unităţile sanitare să nu semneze niciun document cu administraţia prin care să accepte diminuarea drepturilor sau intrarea în concediu forţat a salariaţilor. „În perioada următoare vor fi depuse acţiuni în justiţie pentru recuperarea tuturor drepturilor diminuate sau pierdute în cursul acestui an. De asemenea, Federaţia Sanitas va acorda asistenţă şi sprijin tuturor structurilor sale din ţară care vor organiza acţiuni de protest“, a declarat preşedintele Federaţiei Sanitas, Marius Petcu. (REDACȚIA)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Limba română, vorbită cu mouse şi tastatură 

Socializarea se mută din faţa blocului în faţa calculatoruluiÎn războiul dintre viteza comunicării virtuale şi corectitudinea exprimării, vocalele şi semnele de punctuaţie sunt primele care au căzut victime. Limba comunicării virtuale, vorbită din tastatura computerului sau din butoanele telefonului mobil, i-a cucerit pe adolescenţi şi i-a înnebunit pe părinţi şi pe profesori.

Într-o după-amiază de octombrie, cu doi ani în urmă, un utilizator înregistrat pe 4tuning.ro, unul dintre cele mai mari site-uri auto din România (cu peste 40.000 de vizitatori unici pe zi), scria pe forum un mesaj despre limba română. 

Alexandru Voicu, proprietar de atelier de tuning auto, era exasperat de mesaje de genul „Aoleuuu.. iau strikat majyna.. lighturile mai au putzyn ji akopera kapota iar oglinzile alea y da un aer de majina klapauga foarte urata. numi place de nikio kuloare". 

Aşa că a decis să încerce să schimbe ceva şi a publicat mesajul: „Nu folosiţi aberaţii gramaticale de genul sh, tx, ji, k în loc de ca sau ce, articulaţi cuvintele corect (copilul, nu copilu, mingi, nu mingii) etc., folosiţi virgula când este cazul, scrieţi cuvinte întregi (cineva nu cnv), folosiţi cratima dacă trebuie (dă-mi, nu dămi, voi scrieţi, nu voi scrie-ţi) etc". 

El a insistat că cele „patru-cinci secunde în plus" de care e nevoie pentru a scrie în limba română, nu în varianta prescurtată, reprezintă o dovadă de respect faţă de cei care citesc forumul. 

„Molima" chatului

Motivaţia lui Alexandru a fost lipsa de coerenţă a schimbului de mesaje între utilizatori. „Deşi înţelegem şi acceptăm toţi ideea că mecanica şi motoarele nu sunt apanajul profesorilor universitari, ci mai degrabă a celor cu foarte multă experienţă practică şi mai puţină carte şi teorie, partea cea mai deranjantă a mesajelor scrise nu era nici pe departe sărăcia vocabularului, care se compensa cu abundenţa de termeni tehnici specifici, ci mai degrabă «molima» reprezentată de scrisul stil chat, sau mess, cum i se spune", explică forumistul. 

Din cauza prescurtărilor în exces, a substituirii unor grupuri de litere, a lipsei cratimelor şi a punctuaţiei sau din vina înlocuirii unor cuvinte româneşti cu termeni în engleză, s-a născut un amalgam de litere „din care efectiv nu reuşeai să extragi nicio idee folositoare".

Alexandru a primit doar câteva răspunsuri de încurajare pe forum. Majoritatea utilizatorilor au fost sceptici şi au încercat să-l convingă că nu va reuşi să pornească revoluţia la care spera. Dar s-au înşelat, spune forumistul care a ajuns, din simplu utilizator, supervizor general al forumului 4tuning.ro. Efectul pentru forum este uşor de ghicit, spune el: „practic orice secţiune este lizibilă şi mai bine de 80% din utilizatori scriu cât de corect se poate, în condiţiile în care nu toţi au studii superioare sau medii".

Viteza şi neglijenţa nasc monştri

Nevoia de viteză, mirajul unei forme de comunicare în care oricine poate fi altcineva, dar şi spiritul de gaşcă i-au făcut pe adolescenţii şi tinerii a căror copilărie s-a mutat din faţa blocului în faţa calculatorului să inventeze o nouă limbă, explică psihologii. 

Un pic de română, dar fără vocale şi eventual fără semne de punctuaţie, şi un pic de prescurtări ale unor cuvinte din limba engleză. 

Un studiu realizat în România în martie 2008 arată că peste 63% din copiii mai mici de 14 ani folosesc zilnic calculatorul, iar 59% din ei navigează pe internet. Doar 23% caută informaţii pentru şcoală, restul se joacă (43%) şi vorbesc cu prietenii (19%). 

Cu timpul, obişnuinţa a devenit atât de mare încât unii elevi au început să încurce banca de la şcoală cu biroul de acasă şi să se trezească scriind lucrări sau teze despre „viatza tzaranimii". Profesorii îi depunctează, dar ştiu că nu aşa rezolvă problema. 

Psihologii pledează pentru găsirea unor soluţii pentru a-i convinge pe cât mai mulţi tineri că există viaţă şi după ce închid computerul. 

Istoria abrevierii limbii

Limba a început să dea semne că are cuvinte prea lungi şi exprimări prea complicate încă de la începuturile internetului şi telefoniei mobile în România. Alexandru Brăduţ Ulmanu, jurnalist independent şi trainer, îşi aminteşte că a avut acces la internet pentru prima dată în 1996. 

George Popescu, asistent universitar la Facultatea de Jurnalism şi Ştiinţele Comunicării, povesteşte că primul program de mesagerie instant pe care l-a folosit a fost ICQ, „prin '96-'97". În aceeaşi perioadă apărea şi mIRC-ul, un program de chat care le permitea românilor să converseze cu oameni din toată lumea, în special în limba engleză. 

Telefonia mobilă a început să conteze în România din vara lui 1997, când au intrat pe piaţă Mobifon cu brandul Connex, acum parte din Vodafone România şi Mobil Rom cu brandul Dialog, în prezent Orange, scria „Business Standard" în 2007. Un an mai târziu se lansa Yahoo! Messenger, cel mai popular program de mesagerie instant în România, iar în 2001, Connex edita o broşură cu prescurtări folosite în SMS-uri şi-şi invita utilizatorii să „înghită vocale" ca să comunice eficient şi ieftin în doar 160 de caractere, cât are un mesaj scris.

3.537 milioane de SMS-uri au trimis românii prin intermediul reţelelor publice mobile în primul semestru din 2009, potrivit Autorităţii Naţionale pentru Administrare şi Reglementare în Comunicaţii.

24,41 de milioane de români au folosit activ telefonia mobilă în prima jumătate a lui 2009, mai puţini decât anul trecut, când cifra era de 24,47 de milioane.

30% din gospodăriile din România aveau acces la internet în decembrie 2008, potrivit celor mai recente date furnizate de Comisia Europeană, adică peste 6,6 milioane de oameni.

3 din 4 români care au acces la internet folosesc un serviciu de mesagerie instant, iar 89% din aceşti utilizatori preferă Yahoo! Messenger, potrivit unui studiu realizat de InSites pentru Yahoo.

Adolescenţii încurcă tezele cu lista de messenger

Înlocuirea unor prepoziţii cu o singură literă - „d", „p", „k" în locul a „de", „pe", „ca" - sau a diacriticelor cu două litere - „tz" şi „sh" în loc de „ţ" şi „ş" -, a devenit o obişnuinţă în limbajul folosit în SMS-uri, conversaţii pe messenger, forumuri sau diverse site-uri de socializare. Problemele au apărut în momentul în care aceste formulări au ieşit din fereastra de pe ecranul computerului şi au apărut în lucrările şi tezele elevilor.

Profesorii scad notele

Aşa a ajuns un elev de clasa a-XII-a de la Colegiul „Unirea" din Braşov să scrie în teză că „pe langa viatza tzaranimii este prezentata shi viatza intelectualitatzii satelor", iar „Ion al Glanetashului este flacau chipesh".

Elevii recunosc că li se mai întâmplă, pentru că sunt obişnuiţi să scrie ca pe messenger. Profesorii spun că-i sancţionează atunci când scriu la examene „obijnuit" în loc de „obişnuit", „q" în loc de „cu" sau „dk" în loc de „dacă". Claudiu Horjea, profesor de limba şi literatura română la colegiul braşovean, a remarcat chiar că la tezele unice de anul trecut, jumătate dintre lucrări pe care le-a corectat nu aveau diacritice.

În opinia sociologului Alexandru Horia, care coordonează Centrul de Tineret al Bibliotecii Metropolitane Bucureşti, fenomenul este cât se poate de normal, pentru că lumea virtuală a deformat vocabularul adolescenţilor. Unii au ajuns să vorbească în viaţa reală aşa cum conversează pe internet, fracturat şi codificat. 

Sociologul pledează pentru organizarea unor întâlniri care să-i „scoată din bârlog" pe dependenţii de comunicare virtuală şi să-i facă să-şi dorească să se poată exprima la fel de deştept ca şi cei care moderează astfel de evenimente. 

Viitorul comunicării este hibrid 

Nimeni nu se gândea la deformarea limbii române atunci când a apărut mIRC-ul, un program de conversaţii virtuale foarte popular în România la finalul anilor '90 - începutul anilor 2000. 

Acolo s-a născut deja celebra prescurtare „asl pls" („age, sex, location, please"), prin care un utilizator îi cerea altuia să se identifice prin vârstă, sex şi ţara sau oraşul de unde provine. Ea a fost preluată şi de utilizatorii de Yahoo! Messenger, cel mai popular serviciu de acest tip la ora actuală în România, care au aplicat acelaşi tratament şi cuvintelor româneşti. Unora, din grabă, „k", „dk", altora pentru a elimina confuziile create de lipsa diacriticelor, de exemplu între fete şi feţe (scris fetze). 

Prescurtări anormale

„E normal să scriu altfel pe telefon, pentru că am un număr limitat de caractere pentru SMS, şi e normal ca oamenii să prescurteze atunci când scriu pe messenger", crede Brăduţ Ulmanu. Dar nu e normal să elimini orice fel de semn de punctuaţie şi chiar şi pauzele dintre cuvinte, la fel cum nu e normal să scrii în lucrări ca pe chat. Dar de vină nu este internetul sau messengerul, explică trainerul, ci părinţii, şcoala, societatea care nu oferă opţiuni adolescenţilor. 

E adevărat că internetul favorizează apariţia unui limbaj agramat, dar dacă tinerii ar fi obişnuiţi să scrie, chiar şi temele de la şcoală, într-un limbaj corect, ar şti să facă distincţia între chat şi teză. „Şi, dacă te înveţi să pui virgulele corect, o faci şi când scrii pe messenger", crede Ulmanu.

Bobby Voicu, care a fost primul oficial numit de Yahoo în România, pe postul de community manager, spune că limbajul online va lua şi mai mare amploare în viitor şi va deveni un fel de hibrid. Nu se va renunţa însă niciodată la voce pentru că, la un moment dat, „vom ajunge să înţelegem că orice fel de comunicare online e doar un unealtă".

Porţia de realitate

Gaşca virtuală a înlocuit-o pe cea din faţa blocului, spune sociologul. Iar atunci când vin la evenimentele Centrului de Tineret, se dovedeşte că în viaţa reală puştii „nu sunt la fel de disponibili şi de curajoşi" ca în lumea virtuală, spune sociologul. 

Dicţionar de prescurtări

Acestea sunt prescurtările folosite cel mai frecvent în limbajul comunicării online, majoritatea pentru cuvinte provenite din limba engleză.

-10x, TH(N)X, TNX sau TX - thanks = mulţumesc

-2- too, to = pentru, către

-4 - for = pentru

-AFK - away from keyboard = plecat din faţa calculatorului

-ASL - Age / sex / location = vârsta/ sex / loc

-BRB - Be right back = revin imediat

-BTW - By the way = apropo

-CU - See you (later) = ne vedem mai târziu

-DND - Do not disturb = nu deranjaţi

-GBTW - Get back to work = Întoarce-te la treabă

-GTG sau G2G - Got to go sau Good to go = trebuie să plec

-IDC - I don't care = nu-mi pasă

-k sa kk = ok

-L8R - Later = pe mai târziu sau rămas bun

-LOL - Laughing out loud/ laugh out loud = râd cu voce tare

-LMA = La mulţi ani

-MS = Microsoft sau merci

-M8 - Mate = prieten

-NP - No problem = nicio problemă

-Nb = noapte bună

-OMG - Oh, my God = Dumnezeule

-PAW - Parents are watching = se uită părinţii

-plz sau pls - Please = te rog
(SANDRA SCARLAT, FLAVIA CISTIAN)
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