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STIREA ZILEI

Codul Educaţiei va fi dezbătut la congresul cadrelor didactice

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL

Codul Educaţiei va fi dezbătut la congresul cadrelor didactice

Aproape 900 de cadre didactice din toată ţara şi de peste hotare vor participa în perioada 27-30 august la Bucureşti la Congresul cadrelor didactice din România, care are ca principal scop dezbaterea proiectelor legislative din domeniul educaţiei, informează site-ul didactic.ro.

Evenimentul se va desfăşura sub patronajul Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Inovării (MECI). La eveniment sunt aşteptaţi şi înalţi oficiali români, personalităţi ale ştiinţelor educaţiei, reprezentanţi ai sindicatelor, asociaţiilor de părinţi, studenţilor şi elevilor. Evenimentul va avea loc în Complexul 'Leu' din capitală. Primul Congres al cadrelor didactice din România a avut loc în anul 1898. (IULIA ROŞU)
Andronescu despre propria remaniere: "dacă asta merit"

Ministrul Educaţiei, Cercetării şi Inovării, Ecaterina Andronescu, a declarat astăzi, că nu ştie dacă va fi schimbată din funcţie de primul ministru Emil Boc.

Comentând informaţiile conţinute de un document intern al PSD în care se spune că ar putea fi remaniată de Emil Boc, Andronescu a spus că nu ştie de o asemenea posibilitate, declarându-se dezamăgită că este armă politică. Întrebată de jurnalişti înaintea Biroului Permanent Central al PSD cum comentează documentul strategic al social-democraţilor, potrivit căruia va fi remaniată de Emil Boc, Andronescu a spus ironic. "Probabil că (mă va remania, n.r.)..., dacă asta merit..." şi apoi a râs. La întrebarea dacă merită acest lucru, ministrul a răspuns, tot râzând, "Nu ştiu, zic şi eu".  Ea a negat totodată că ar avea informaţii că va fi remaniată. "Asta îmi produce o profundă dezamăgire", a mai spus Andronescu, întrebată dacă e de părere că este folosită ca armă politică în coaliţie.

Potrivit unei note strategice a PSD, de trei pagini, citată de Realitatea Tv, social-democraţii se aşteaptă ca Traian Băsescu şi PDL să declanşeze o "ofensivă extrem de violentă" împotriva PSD, fiind vizaţi 18 parlamentari ai acestei formaţiuni pentru a fi racolaţi până la 1 septembrie. Documentul menţionează şi că tentative de racolare i-ar viza şi pe parlamentarii PNL, "în condiţiile în care cu UDMR şi reprezentanţii minorităţilor se poartă deja discuţii structurate". (MIHAELA STOICA)
Adio fabricilor de doctori!

Programele de doctorat nu vor mai putea fi organizate decât de către universităţile special acreditate.„Adevărul“ continuă să vă prezinte cele două pachete de legi ale educaţiei: varianta Andronescu şi varianta Miclea. Astăzi abordăm schimbările de la masterate şi doctorate.

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, propune în Codul Educaţiei cinci tipuri de masterate: de aprofundare, interdisciplinare, complementare, de formare continuă şi de cercetare. În acest fel se va face diferenţierea între cei care vor să dobândească competenţe în domeniul în care lucrează de cei care vor să urmeze programe doctorale.Masteratul va putea fi organizat numai de universităţile acreditate pe domeniul respectiv şi va putea fi urmat la zi, la frecvenţă redusă şi sub forma de învăţământ la distanţă cu frecvenţă redusă.

Legile şefului Comisiei prezidenţiale pentru educaţie, Mircea Miclea, propun patru tipuri de masterate: ştiinţific, în arte, în inginerie şi ocazional (pentru acei absolvenţi care au terminat un anumit profil, dar vor masterul în altă specialitate). „Toate cele patru mastere sunt după model internaţional. Ne-am bazat pe aceste modele pentru a putea fi raportate la practicile internaţionale“, a declarat Mircea Miclea. Masteratul îl poate face orice absolvent de facultate, indiferent de natura licenţei. 

În Codul Educaţiei, doctoratul nu poate fi organizat decât de către universităţi special evaluate şi acreditate de Consiliul de Acreditare a Diplomelor, Titlurilor şi Certificatelor Universitare şi numai pe domeniile pentru care au primit aprobare. 

Fără doctorate la fără frecvenţă

Programul de doctorat va fi organizat la zi şi la forma de frecvenţă redusă, fiind exclusă forma fără frecvenţă. La frecvenţă redusă, studentul va fi obligat să meargă la facultate de câteva ori pe săptămână, în funcţie de programul pe care îl cere profesorul conducător. De asemenea, doctoratul va putea fi urmat numai de către absolvenţii de masterat. Teza de doctorat se va putea face şi într-un alt domeniu decât cel al licenţei, dar cu condiţia ca viitorul student-doctorand să aibă masterat în domeniul  pe care îl va aprofunda la doctorat.Potrivit Codului Ecaterinei Andronescu, studentul-doctorand poate fi asimilat asistentului de cercetare şi poate preda patru-şase ore la universitate, fără să fie plătit. 

Durata studiilor doctorale nu poate fi mai mică de trei ani şi poate fi prelungită cu unu-doi ani. În cazul în care se dovedeşte că teza de doctorat a fost plagiată, atunci lucrarea se anulează, iar doctorandul nu mai poate urma cursuri doctorale niciodată. Noua lege mai prevede că minimum 10% din absolvenţii de masterat pot urma doctorat, cu bani de la stat.

Ecaterina Andronescu propune un singur tip de doctorat. Unul ştiinţific, bazat pe creaţie şi cercetare ştiinţifică avansată, nu şi profesional ca până în prezent.Mircea Miclea consideră că sunt necesare două feluri de doctorate: ştiinţific şi profesional. „Doctoratul profesional se adresează profesiilor practice cum ar fi teatru sau muzică. Nu-i putem cere unui actor să facă un doctorat ştiinţific“, este de părere Mircea Miclea. 

Părerea Expertului : Diferenţe

Modul în care sunt împărţite programele de master diferă foarte mult. Dacă la propunerea doamnei Andronescu avem masterate categorisite în funcţie de activitatea întreprinsă, la domnul Miclea se urmăreşte profesia. Nu pot spune că o variantă este mai bună decât alta, însă pot spune că sunt opuse. În ceea ce priveşte doctoratele, înclin mai mult spre Codul Andronescu. Un doctorat trebuie să aibe şi caracter ştiinţific. Dacă s-ar organiza un doctorat profesional, aşa cum a propus Miclea, e posibil ca lumea să-l considere de rang doi, din cauza faptului că lipseşte partea ştiinţifică. (Anton Hadăr, profesor „Politehnica“ Bucureşti)

(ALINA GAVRILĂ)

Forma finală a legii salarizării, analizată la Guvern

Comisia mixtă formată din reprezentanţi ai Ministerului de Finanţe şi ai Muncii, miniştrii Cabinetului Boc şi membrii coaliţiei care sunt interesaţi de legea salarizării unice se întâlnesc, luni, la Guvern, pentru a analiza forma finală a proiectului. Marţi, ultima variantă a actului normativ va fi prezentată sindicatelor.

"Astăzi, la ora 19.00 (ieri, 24 august – n.n.), va avea loc o discuţie pe această temă, în ideea evaluării ultimului scenariu la nivelul comisiei mixte Ministerul de Finanţe-Ministerul Muncii. Este o discuţie separată la nivelul Guvernului şi a reprezentanţilor coaliţiei, care sunt interesaţi de subiect", a declarat, la finalul şedinţei coaliţiei, ministrul Economiei, Adriean Videanu. 

Guvernul a analizat, săptămâna trecută, mai multe variante de aplicare a Legii salarizării unice, toate vizând scăderea cheltuielilor cu salariile bugetarilor de la 9,4% din PIB, cât sunt în 2009, la 6% în 2015, totodată fiind discutată ca ţintă un raport dintre salariul mediu şi salariul minim de 2 la 1. Totodată, scenariile de aplicare a Legii cadru de salarizare unică analizate de Guvern au în vedere scăderea masei salariale ca procent din PIB de la 9,4% , cât este în acest moment, la 6% din PIB în 2015. Reducerea facturii salariale ca pondere în PIB a fost şi sugestia reprezentanţilor Fondului Monetar Internaţional (FMI). (COSMINA CROITORU)

COTIDIANUL

Ecaterina Andronescu: 70 de ani, vârsta legală de pensionare pentru universitari

În Codul educaţiei, vârsta legală de pensionare pentru profesorul universitar conducător de doctorat este de 70 de ani şi va putea să rămână profesor până la moarte.

Codul lui Andronescu conserva puterea clanurilor din universitatiMinistrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, şi expertul Mircea Miclea, preşedintele Comisiei pentru educaţie de la Cotroceni, se contrează pe vârsta de pensionare a profesorilor universitari. În codul educaţiei al Ecaterinei Andronescu, vârsta de pensionare a fost prelungită cu cinci ani, cu toate că în legislaţia actuală un profesor universitar se pensionează la 65 de ani şi poate rămâne în universitate încă cinci ani, însă doar cu avizul anual al Senatului. „Vârsta legală de pensionare pentru profesorul universitar conducător de doctorat este de 70 de ani. Profesorul universitar conducător de doctorat care, prin activitatea didactică pedagogică şi ştiinţifică, s-a remarcat la nivel naţional şi internaţional poate funcţiona după pensionare în continuare în învăţământul superior în calitate de profesor universitar consultant“, se arată în Codul Andronescu.

 Mircea Miclea acuză „conservarea structurilor de putere din universităţi“. „Cel mai bine e să-l faci profesor emerit după vârsta de pensionare, care este de 65 de ani în prezent. Noi, în soluţiile propuse, nu am precizat vârsta pentru că nu ştim cum se va schimba legislaţia muncii, că va fi 65 sau 66 de ani. Este clar o încercare de a conserva structurile de putere din universităţi. Dacă acest lucru nu se schimbă, nu se va face reformă. Dovadă situaţia actuală din universităţi. Noi trebuie să întărim intrarea în sistem a tinerilor. Ministerul Educaţiei vrea să impună limite de vârstă pentru a-ţi lua gradele didactice. Ca să conduci un doctorat, trebuie să fii profesor universitar şi mai trebuie să aştepţi alţi trei ani de zile de la obţinerea titlului, adică cel puţin 14 ani de vechime. Iar la Oxford, de exemplu, un lector poate să fie conducător de doctorat“, explică expertul Mircea Miclea.

Ecaterina Andronescu, în schimb, crede că „este o falsă problemă că le blocăm accesul tinerilor în favoarea celor care sunt hodorogi“. „Noi avem 30% posturi vacante în învăţământul superior. Deci trebuie să-i motivăm pe cei tineri să vină în universităţi şi să îi creştem. Eu la Politehnică am prins profesori extraordinari care erau la finalul carierei lor şi stăteam şi-i ascultam fascinată. Dar nu vârsta contează, ci experienţa. Pentru a fi profesor universitar trebuie să acumulezi. În Statele Unite se fac evaluări anual pentru a vedea dacă acel profesor mai îndeplineşte capacităţile intelectuale normale, dacă mai poate să predea“, spune ministrul Educaţiei, care se întreabă „ce a păzit până acum profesorul Miclea de nu şi-a expus expertiza?“.

Însă preşedintele comisiei de la Cotroceni analizează în continuare faptul că ridicarea pragului de pensionare la 70 de ani îi dă dreptul şi unui rector să-şi ocupe scaunul mai mult timp decât până acum. Rectorii longevivi sunt Andrei Marga de la Universitatea „Babeş-Bolyai“ din Cluj şi Ştefan Drăgulescu de la Universitatea de Medicină din Timişoara, care au peste 60 de ani, iar de 15 ani tot sunt în fruntea universităţilor. „Practic poţi fi rector pe viaţă, pentru că legea spune că ai voie doar la două mandate succesive. Şi stai opt ani rector, apoi patru ani preşedinte şi candidezi din nou ca rector pentru două mandate. Şi nu e vorba doar de rectori, ci şi de decani, şefi de catedră sau prorectori, unde e o rotire de cadre. Acum e de-can, peste patru ani este prodecan, peste alţi patru ani iar decan şi aşa mai departe“, spune Mircea Miclea, preşedintele Comisiei prezidenţiale pentru educaţie. (IULIANA GĂTEJ)

CRONICA ROMÂNĂ

Liberalii ameninta cu o motiune de cenzura

Partidul National Liberal va depune motiune de cenzura daca Guvernul isi va asuma raspunderea pe pachetul de legi anuntat, a declarat ieri vicepresedintele PNL Relu Fenechiu, citat de Agerpres. “Va pot spune sigur ca si motiunea va exista, pentru ca sunt probleme mult prea importante pentru Romania, care nu pot fi rezolvate in doua zile, asa cum doreste domnul Boc. Nici legile Educatiei nu pot fi elaborate pe genunchi, nici celelalte prevederi legislative care s-au dovedit a fi nocive pentru Romania - impozitul forfetar, iar scutirea pe profitul reinvestit e o chestiune populista, astazi majoritatea firmelor nu au profit”, a sustinut, intr-o conferinta de presa, Fenechiu.

El a precizat ca liberalii nu au discutat cu UDMR pentru sustinerea motiunii, in conditiile in care premierul Boc abia de curand si-a exprimat mai clar intentia de a-si asuma raspunderea in fata Parlamentului. “Nu pot fi convins ca vom avea sustinerea UDMR. Nu am discutat cu colegii din UDMR inca, deoarece Boc a anuntat mai clar doar astazi ca Guvernul va veni cu aceasta actiune in Parlament. Cu siguranta vom discuta cu colegii de la UDMR, vom vedea care e pozitia lor, sper ca vom avea si sustinerea lor pentru acesta motiune de cenzura”, a declarat Relu Fenechiu. 

De asemenea, vicepresedintele PNL, a criticat prestatia ministrului Transporturilor, Radu Berceanu, afirmand ca daca Directia Nationala Anticoruptie nu cerceteaza modul in care acesta isi gestioneaza domeniul, o va face Parlamentul. 

El s-a aratat insa sceptic in legatura cu autoritatea pe care o mai poate avea Parlamentul in fata ministrilor, in contextul recentelor evenimente care au avut-o in centru pe Elena Udrea, ministrul Turismului. (REDACŢIA)

CURENTUL

Andronescu: Mulţi profesori împotriva tezelor unice      

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat, ieri, că „toată lumea în teritoriu este împotriva tezelor unice. Merg aproape săptămånal în cel puţin două judeţe, mă întålnesc cu mulţi profesori şi toţi recuză teza cu subiect unic“. Ministrul Andronescu, întrebată fiind dacă pregăteşte renunţarea la tezele unice, a răspuns că este prea devreme pentru a lua o decizie în acest sens. (REDACŢIA)

CURIERUL NAŢIONAL

Andronescu, dezamăgită de faptul că este folosită ca armă politică

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat ieri, comentând informaţiile conţinute de documentul intern al PSD în care se spune că ar putea fi remaniată de Emil Boc, că nu ştie de o asemenea posibilitate, declarându-se dezamăgită că este armă politică, arată NewsIn. Întrebată cum comentează documentul strategic al PSD, potrivit căruia va fi remaniată de Emil Boc, Andronescu a spus ironic. "Probabil că (mă va remania, n.r.)..., dacă asta merit". Ea a negat, totodată, că ar avea informaţii că va fi remaniată. "Asta îmi produce o profundă dezamăgire", a mai spus Andronescu, întrebată dacă e de părere că este folosită ca armă politică în Coaliţie.

Potrivit unei note strategice a PSD, de trei pagini, social-democraţii se aşteaptă ca Traian Băsescu şi PDL să declanşeze o "ofensivă extrem de violentă" împotriva PSD, fiind vizaţi 18 parlamentari ai acestei formaţiuni pentru a fi racolaţi până la 1 septembrie. Documentul menţionează şi că tentative de racolare i-ar viza şi pe parlamentarii PNL, "în condiţiile în care cu UDMR şi reprezentanţii minorităţilor se poartă deja discuţii structurate". În acest context, nota strategică subliniază că "scenariul iniţial era ca până la 1 septembrie racolările să fie realizate şi, sub pretextul legilor Educaţiei, Emil Boc să o remanieze, fără discuţii în Coaliţie, pe Ecaterina Andronescu. Un astfel de gest ar fi fost prezentat ca decizie legitimă a premierului, forţând din partea PSD ieşirea de la guvernare sau acceptarea unei situaţii care să slăbească încrederea votanţilor social-democraţi în partid". Nota mai precizează că "deocamdată, scenariul nu a fost încă abandonat de către PDL". (REDACŢIA)

EVENIMENTUL ZILEI

Examene în varianta „Andronescu”   

SCHIMBARE. Elevii vor afla ce tip de teste naţionale şi ce examen de Bacalaureat vor susţine în acest an şcolar, până la 15 septembrie. „Mi se pare normal ca toţi elevii să ştie până la începerea şcolii pentru ce trebuie să se pregătească, aşa că vom publica până atunci pe site-ul ministerului (www.edu.ro) metodologia”, a declarat ministrul Ecaterina Andronescu. Aceasta îşi propune să schimbe tezele unice cu teste după modelul celor internaţionale, printr-un ordin de ministru, iar Bacul, cu doar trei probe scrise, să fie implementat prin hotărâre de guvern. (REDACŢIA)

EDITORIALUL EVZ: Eşecul mărcii „Garantat Vanghelie”  

Mircea Marian: „Ecaterina Andronescu şi-a început promiţător al doilea mandat de ministru al educaţiei. ” 

Dorea reducerea orarului supraîncărcat al elevilor, programe „after-school” şi chiar şi abandonarea inutilei şi costisitoarei iniţiative a guvernului Năstase, „Cornul şi laptele”. Au trecut opt luni şi nici unul dintre aceste proiecte nu s-a concretizat. Andronescu pare a se fi transformat, treptat, într-un lider sindical, care nu ştie decât să ceară salarii mai mari pentru profesori, dar respinge orice tentativă de reformă. 

Anul şcolar 2009-2010 stă sub semnul improvizaţiei. Nu este clar cum va fi organizat examenul de Bacalaureat. Ministrul educaţiei vrea să schimbe sistemul actual printr-o ordonanţă de urgenţă, dar acest act normativ va fi gata abia prin 27 august, când ar urma să fie prezentat în şedinţa de guvern. Admiterea la liceu va fi modificată „cu certitudine”, dar - din nou! - nu se ştie cum. Andronescu spune că „toată lumea în teritoriu este împotriva tezelor unice”, dar nu explică de ce. Vor fi introduse aşa-numitele „teste naţionale”, o premieră în învăţământul românesc. Un secretar de stat din Ministerul Educaţiei aprecia că anul 2009-2010 va fi, din punct de vedere al admiterii în liceu, unul „de compromis”. Mesajul său este că, în 2010-2011, regulile se vor schimba din nou, cel puţin a treia oară în ultimii patru ani. 

Disputa legată de legea denumită pompos „Codul Educaţiei” este cât se poate de sterilă. Ecaterina Andronescu pare a fi angrenată într-o luptă politică împotriva omului lui Traian Băsescu, Mircea Miclea, în loc să dezbată problemele de fond din educaţie. O întreagă ceartă se poartă în jurul unei chestiuni care interesează cel mult câteva zeci de persoane: pot ocupa rectorii şi funcţii de demnitate publică? 

Întâmplător, Andronescu a fost, între 2004 şi 2008, şi parlamentar, şi rector al Universităţii Politehnica Bucureşti. Lipsesc însă dezbateri pe teme esenţiale. Avem nevoie de şcoli profesionale? Religia trebuie să fie predată şi în liceu? Cât de mult din programa de învăţământ trebuie lăsată la decizia autorităţilor locale? Cum se face finanţarea de la buget a elevilor din învăţământul privat? 

Politica pare că domină întreaga discuţie - de la disputa Băsescu - Geoană la parteneriatul dintre PSD şi sindicate, care blochează orice restructurare a personalului din învăţământ. Legea învăţământului a fost modificată de nu se ştie câte ori în ultimii ani, aşa că nu poţi decât să priveşti cu mefienţă încă o schimbare. Băsescu spune că, în ultimii ani, s-au operat 28 de modificări, iar purtătorul de cuvânt al PSD, Bogdan Niculescu Duvăz, susţine că ar fi vorba de 140. 

Nu cred că elevii şi studenţii au simţit că toată această ava lanşă de schimbări le-ar fi schimbat în bine cariera profesională. În consecinţă, sunt scep tic că noul Cod al Educaţiei, dacă va fi adopat, va produce minuni. De exemplu, încep să devin tot mai neîncrezător în minunile pe care le-ar produce descentralizarea. Ce se va întâmpla dacă dăm şcolile - inclusiv programa de învăţământ - pe mâna unor primari precum Mazăre sau Antonie Solomon? De fapt, la această întrebare avem deja un răspuns: cel care conduce acum şcoala românească este primarul sectorului 5, Marian Vanghelie. (MIRCEA MARIAN)
Oferta grădiniţelor

Nici în acest an nu vor fi suficiente locuri în grădiniţele de stat. Există, ce-i drept, o alternativă: grădiniţele particulare. Numai că aici preţurile sunt piperate, de câteva ori mai mari decât taxele percepute de facultăţile particulare. Ce aleg părinţii?

Evident, grădiniţele de stat, la care se plăteşte doar masa zilnică- un milion şi jumătate pe lună. Asta dacă există locuri. Dacă nu. De voie, de nevoie îşi duc copiii la grădiniţe particulare. Aici, condiţiile sunt mult mai bune, pentru că în aceste grădiniţe nu sunt mai mult de 15 copii într-o grupă. Apoi, mai sunt şi cursurile opţionale pe care le pot lua micuţii. În astfel de grădiniţe se studiază mai multe limbi străine, dar se iau şi lecţii de teatru, canto şi pian. Preţurile variază între 900 şi 1500 de lei pe lună. Anul acesta există însă reduceri de preţ de până la 20 la sută, dar şi oferirea unui curs opţional gratis.

Părinţii trebuie să-şi facă socoteli temeinice înainte de a-şi trimite copilul la o grădiniţă particulară. Taxe anuale ajung şi la 3.000 de euro. Patronii de grădiniţe spun însă că nu e vorba de bani mulţi, dacă ne gândim că se învaţă două limbi străine, iar copiii fac şi teatru, canto, karate sau înot şi rămân în grija educatoarelor zece ore pe zi. În România au fost aprobate pentru acest an 600 de mii de locuri în grădiniţele de stat. Asta în condiţiile în care numărul copiilor cu vârste între 3 şi 6 ani sare de 830 de mii. (REDACŢIA)
Şcoala românească, o mare fabrică de angajaţi nefericiţi  

Deşi în maximum doi ani peste 90% dintre absolvenţii de universităţi îşi găsesc de lucru, doar 17% dintre ei sunt şi mulţumiţi de locul de muncă. Şcoala românească „nu este una producătoare de şomeri pe bandă rulantă”, aşa cum spune Traian Băsescu. Este doar o mare fabrică de angajaţi nemulţumiţi de locul de muncă. Cel puţin aşa arată un studiu realizat în premieră în România de Centrul Educaţia 2000+ (unul dintre cele mai importante centre de politici şi consultanţă în domeniul educaţiei), cu sprijinul unor experţi de la firma britanică „Mott MacDonald”. 

Astfel, potrivit cercetării al cărei beneficiar este - printr-un program european - Agenţia Română de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior (ARACIS), peste 90% dintre absol venţii de studii superioare îşi găsesc un job în maximum doi ani de la terminarea facultăţii, însă doar 17% sunt şi mulţumiţi de locul lor de muncă. 

Mult prea mulţi jurişti

Cercetarea, realizată pe un eşantion reprezentativ de absolvenţi, angajatori, repre zen tanţi ai agenţiilor de recrutare a forţei de muncă şi ai asociaţiilor profesionale, a evaluat impactul pe care-l au pe piaţa muncii studiile universitare din patru domenii: Drept, Inginerie Mecanică, Ştiinţele Comunicării şi Tehnologia Informaţiei. Potrivit acesteia, nu doar absolvenţii sunt nemulţumiţi. Şi angajatorii au o serie de probleme legate de prestaţia acestora la pri mul lor job şi acuză cel mai frecvent faptul că tinerii nu ştiu să aplice în practică ceea ce au învăţat. 

Reproşurile şefului accentuează apoi nemulţumirea fostului student faţă de şcoala pe care a urmat-o. „Sunt rarisime cazurile în care un absolvent nimereşte un job şi acela este jobul pe care şi l-a dorit, de aceea satisfacţia absolvenţilor faţă de studiile pe care le-au făcut este într-un trend descrescător. Există astfel şi problema conţinutului formării - ce ştiu aceşti tineri să facă după finalizarea studiilor”, este explicaţia prof. univ. dr. Mihai Korka, team leader al proiectului. 

O altă problemă care îngreunează găsirea primului serviciu este şi supraoferta de candidaţi care duce la suprasaturarea pieţei. „La ştiinţe juridice, de exemplu, avem la fiecare jumătate de milion de locuitori o Facultate de Drept, astfel că numărul anual de absolvenţi este de 9.000-10.000, în condiţiile în care piaţa nu poate absorbi de cât 2.000-2.500. Pregătim de patru ori mai mult decât avem nevoie”, a mai explicat profesorul. 

Nici absolvenţii de Ştiinţe ale Comunicării nu sunt în altă situaţie, în condiţiile în care, în ultimii cinci ani, numărul instituţiilor de învăţământ superior care oferă studii de jurnalism, comunicare şi relaţii publice s-a dublat. 

Angajaţi în alte domenii

Studiul arată şi că 60% dintre tinerii care au terminat o facultate se angajează în domeniu, iar peste 30% ajung să lucreze în alte specializări. Cel mai bine la capitolul an gajare în domeniul studiat stau absolvenţii din IT. 
Nemulţumiţii sunt în special cei care-şi găsesc un loc de muncă în alt domeniu, consideră şeful Comisiei prezidenţiale pentru educaţie, Mircea Miclea. „Eşti mulţumit dacă-ţi găseşti de muncă în domeniul tău, e normal să fie aşa. E absolut necesară o adaptare a universităţilor în funcţie de ce rinţele pieţei muncii, dar şi să cre eze ele însele o piaţă. În momentul de faţă, angajatorii vor să aibă oameni «de-a gata», pentru a pro du ce profit din prima zi, dacă se poate”, arată Miclea, care crede şi că o previziune a pieţei muncii pentru următorii 20 de ani ar fi necesară. 

Şi pentru beneficiari, rezultatul a fost o noutate. „E bine că tinerii reuşesc să se angajeze, dar în acelaşi timp este nevoie de o mai bună colaborare între universităţi, angajatori şi absolvenţi”, crede Ioan Curtu, preşedintele ARACIS.

CARTEA CALITĂŢII 

Scopul scuză „defectele” universităţii

Nemulţumirile angajatorilor legate de lipsa simţului practic al absolvenţilor şi de faptul că aceştia nu ştiu, de multe ori, nici cum să se prezinte la un interviu de angajare ar putea fi şterse cu buretele dacă universităţile vor pune în aplicare rezultatele acestui proiect.

Cercetarea „pieţei” a fost doar prima etapă a sa. Rezultatele studiului urmează să fie prezentate în consiliile universităţilor, iar după ce vor fi analizate şi propunerile profesorilor universitari pentru îmbunătăţirea programelor de studii, vor fi puse într-un volum. Cartea va cuprinde soluţii pentru adaptarea specializărilor la piaţa muncii din România, fără să se vrea a fi o reţetă. „Vom vedea cine va fi şi de acord să implementeze soluţiile oferite de acest proiect. E alegerea lor”, a specificat team-leaderul programului, Mihai Korka. Din echipa proiectului au făcut parte aproape 70 de experţi care au realizat studiul la 20 de facultăţi din ţară, câte cinci pentru fiecare domeniu cuprins în studiu. (ANDREEA ARCHIP)
GARDIANUL

Permutari si combinari in Educatie. Ecaterina Andronescu renunta la tezele unice prin ordin de ministru

Ministrul educatiei, Ecaterina Andronescu, ar putea modifica prin ordin de ministru examenul de admitere in liceu. Ea a declarat, ieri, ca tezele unice ar putea fi inlocuite cu o singura evaluare scrisa de tip international. Aceasta ar urma sa includa intrebari din mai multe discipline, care deocamdata nu au fost alese. 

Întrebata daca ministerul pregateste renuntarea la tezele unice, Andronescu a spus ca este înca devreme pentru o decizie în acest sens. Ministrul a precizat însa ca marea parte a profesorilor pe care i-a consultat s-au pronuntat împotriva tezelor unice. „Toata lumea în teritoriu este împotriva tezelor unice. Merg aproape saptamânal în cel putin doua judete, ma întâlnesc cu multi profesori si toti recuza teza cu subiect unic”, a motivat Andronescu, citata de Mediafax.

Reprezentantii biroului de presa ai Ministerului Educatiei ne-au confirmat ca exista deja un proiect de ordin de ministru in acest sens. „La momentul acesta exista un proiect de ordin de ministru care sa reglementeze aceste date. Pana pe 31 august trebuie definitivat ordinul de ministru, practic toate datele si schimbarile la Legile Educatiei vor fi cunoscute pâna la 1 septembrie”, ne-au precizat sursele citate. 

Secretarul de stat pentru învatamântul preuniversitar Adriana Pana a precizat, recent, ca admiterea la liceu va fi modificata cu certitudine printr-un ordin de ministru. 

„Astfel, admiterea în liceu pentru acest an, care este unul de compromis, va reprezenta 50 la suta media celor patru ani, 25 la suta rezultatul la teza cu subiect unic din clasa a VII-a si 25 la suta rezultatul la testul national, introdus în premiera în anul scolar 2009-2010. Acest test national înlocuieste tezele unice si este gândit ca un test care verifica adaptarea la viata a candidatilor”, a precizat secretarul de stat. Ea a spus ca modelele pentru testul national vor fi postate pe site-ul MECI si vor exista doua simulari. 

De altfel, premierul Emil Boc a declarat recent ca îsi sustine în continuare termenul de 2 septembrie pentru asumarea raspunderii guvernamentale pe Legile Educatiei. Seful Executivului a mai spus ca prefera sa realizeze o schimbare a sistemului educational, chiar daca asta înseamna „o schimbare dureroasa”. 

Parintii nu vor ca modificarile sa fie facute prin ordin  

„Noi suntem de acord cu modificarile care urmeaza sa fie aduse, insa nu prin ordin de ministru. Totodata, noi am propus doua forme de evaluare: pe de o parte, anuntarea in timp util si organizarea de catre licee a examanului de admitere, iar pe de alta parte, admiterea la liceu pe baza rezultatelor partiale ale mediei din clasele V-VIII plus sustinerea unui test de evaluare si portofoliu fiecarui elev, care sa cuprinda rezultate scolare, participari la olimpiade, concursuri. Cei care nu reusesc sa obtina o medie de admitere sa fie repartizati computerizat la liceele care mai au locuri libere in functie de media din scoala generala si rezultatul obtinut la testele nationale. Totodata, trebuie gasita o solutie pentru elevii care se afla acum in clasa a opta si care au sustinut tezele cu subiect unic in clasa a saptea. Nu putem sterge cu buretele teza, elevii sunt sub impactul unei forme de evaluare si nu ar fi corect fata de ei sa schimbam in mers, pentru ca ii ametim de tot. Pentru acesti elevi trebuie gasita o forma de tranzitie”, ne-a declarat Mihaela Guna, presedintele Federatiei Nationale a Asociatiilor de Parinti din Învatamântul Preuniversitar (FNAP-IP).

Aceasta a subliniat insa ca trebuie stabilita cu mare atentie modalitatea in care se va realiza punctajul portofoliului fiecarui elev. Totodata, Mihaela Guna a mai spus ca FNAP-IP nu este de acord cu evaluarea sa se faca la mai multe discipline. „Acest lucru ar incarca si mai mult elevii si i-ar bulversa. De asemenea, nu suntem de acord nici cu mediile de-a valma, ci propunem ca disciplinele care tin de abilitati sa nu fie notate, ci sa fie punctate cu admis/respins”, a precizat Mihaela Guna. (MĂDĂLINA DICU)

JURNALUL NAŢIONAL

SCHIMBAREA SCHIMBĂRII

Fără teze unice din toamnă

Tezele cu subiect unic, care se susţineau în clasele a VII-a şi a VIII-a, vor fi desfiinţate de anul acesta, după cum a anunţat ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu. Admiterea la liceu se va face pe baza mediilor din gimnaziu şi a unui test de tip internaţional. "Probabil vom renunţa la tezele cu subiect unic, care au produs numai probleme", a declarat ieri ministrul Educaţiei. În aceste condiţii, elevii vor trece din clasa a VIII-a în primul an de liceu pe baza notelor obţinute în cei patru ani de gimnaziu, dar şi în funcţie de notele pe care le vor obţine la un test de tip internaţional, care va fi dat în semestrul al II-lea, după cum a declarat Ecaterina Andronescu pentru Jurnalul Naţional. 

Săptămâna trecută, secretarul de stat pentru învăţământul preuniversitar, Doina Pană, a precizat că admiterea la liceu va fi modificată din vara anului 2010 printr-un ordin de ministru. "Admiterea în liceu pentru acest an, care este unul de compromis, va reprezenta 50% media celor patru ani de gimnaziu, 25% rezultatul la teza cu subiect unic din clasa a VII-a şi 25% rezultatul la testul naţional, introdus în premieră în anul şcolar 2009-2010. Acest test naţional va înlocui tezele cu subiect unic şi va fi gândit ca un test care verifică adaptarea la viaţă a candidaţilor", spunea secretarul de stat.

TESTARE DE TIP INTERNAŢIONAL

Ministrul Ecaterina Andronescu a confirmat ieri faptul că, cel mai probabil, elevii care vor începe la 15 septembrie clasa a VIII-a nu vor mai da teza cu subiect unic şi vor intra la liceu pe baza notelor din anii de gimnaziu, a notei de la teza cu subiect unic susţinută anul trecut, când erau în clasa a VII-a, dar şi a notelor de la testarea de tip internaţional. 

Andronescu a spus că aceste modificări vor fi făcute în metodologia de examinare, care va fi făcută publică până la începerea noului an şcolar. Modificarea pe care vrea să o facă mi­nistrul Educaţiei în anul şcolar 2009-2010 va fi urmată de o alta în anul 2010-2011. Mai exact, Ministerul Educaţiei va schimba în anul următor, prin ordin de ministru, exa­menul de admitere la liceu prin înlocuirea tezelor unice cu o singură evaluare scrisă de tip internaţional, care va include întrebări din mai multe materii.

Modalitatea de admitere la liceu este una dintre problemele care diferenţiază propune­rile ministerului de cele incluse în proiectul Comisiei prezidenţiale conduse de Mircea Miclea. Comisia propune ca liceele să poată organiza examen de admitere. Tezele unice au fost introduse la iniţiativa fostului ministru al Educaţiei, Mihail Hărdău, iar primii care le-au experimentat au fost elevii claselor a VII-a din anul şcolar 2006-2007. Atunci, sub formă de proiect-pilot, tezele au durat 50 de minute şi au fost simple lucrări semestriale. Din anul şcolar 2007-2008, aceste examene au devenit, oficial, criteriu de admitere la liceu.

Majoritatea cadrelor didactice este de acord cu renunţarea la teze. Peste 66% din profesori cred că rezultatele de la teze nu reflectă pregătirea elevilor, din cauză că există multe nereguli la supravegherea exa­menului şi la corectarea lucrărilor, potrivit unui sondaj al companiei de soft educaţional Intuitext. (EUGENIA MIHALCEA)

ROMÂNIA LIBERĂ
Admiterea la liceu, pe baza de teste nationale

Desi nu s-a stabilit o data exacta, Ministerul Educatiei, Cercetarii si Inovarii va renunta la tezele cu subiect unic, care s-au dovedit a fi doar pierdere de vreme si fara nici o relevanta. In locul acestora, MECI vrea teste nationale de genul celor internationale (PISA). 
Tezele au fost contestate nu doar de profesori, ci chiar de parinti si elevi, avand in vedere ca la notarea lucrarilor, care se face de catre profesorii care predau la clasa disciplina respectiva, era o foarte mare doza de subiectivism. "Nu stiu cand vom lua decizia in sine, adica sa renuntam la teze, dar toata lumea in teritoriu este impotriva lor. Merg aproape saptamanal in cel putin doua judete, ma intalnesc cu multi profesori si toti recuza tezele cu subiect unic", ne-a declarat Ecaterina Andronescu, ministrul Educatiei, Cercetarii si Inovarii.

Testele nationale, care vor lua locul tezelor, ar conta in proportie de 50% la admiterea in clasa a IX-a, celelalte 50 de procente fiind reprezentate de media generala din clasele V-VIII. Daca testele vor fi introduse chiar din toamna, avand in vedere ca exista si o asemenea varianta de lucru, atunci admiterea la liceu din vara anului viitor va fi ceva mai atipica. Mai exact, media generala de admitere va fi compusa din 50% media generala din clasele V-VIII, 25% media de la tezele cu subiect unic din clasa a VII-a si 25% media de la testele nationale. Şi pentru ca nu se mai doreste revenirea la fostele teste nationale, reprezentantii MECI se gandesc ca acelea viitoare sa fie de genul testarilor internationale PISA."Zilele acestea trebuie sa decidem ce vom face cu tezele, daca le scoatem examenele chiar din toamna sau din anul scolar 2010-2011. De scos este clar ca se vor scoate si ar fi mai bine sa introducem acest test national chiar din toamna si sa fie asemanator testelor PISA. Nu trebuie uitat ca in 2012 Romania va da iarasi teste PISA si din nou vom fi in coada plutonului, pentru ca elevii nu sunt obisnuiti cu astfel de teste", ne-a declarat Doina Pana, secretar de stat pe domeniul preuniversitar in MECI.

Ca tezele unice au fost un esec categoric – introduse efectiv de fostul ministru Cristian Adomnitei dupa ce in timpul predecesorului sau Mihail Hardau s-au facut simulari – nu mai poate contesta nimeni. Apare insa o alta problema, anume cat de pregatit este sistemul educational romanesc sa treaca imediat la teste gen PISA. In opinia conf. univ. Adrian Stoica, fost director al Serviciului National de Evaluare si Examinare, care a coordonat multi ani organizarea examenului national de capacitate, a testelor nationale si a testarilor PISA, trecerea la o evaluare asemenea celei internationale nu este deloc potrivita, in prezent fiind o distanta foarte mare intre realitate si practica. "Testele PISA s-au facut pentru multe tari tocmai pentru ca nu testeaza ceea ce au invatat elevii in scoala, in baza programei scolare parcurse, ci competente si capacitati ale elevilor. De exemplu, la romana testeaza intelegerea unui text la prima vedere, elevii avand in fata o reclama sau un articol de ziar.  Totusi, admiterea la liceu trebuie sa testeze cunostinte. Dar, daca se doreste verificarea competentelor, atunci trebuie schimbata si curricula, ceea ce poate dura si 5 ani. Altfel, cu actualele programe prea incarcate, elevii vor invata lucruri inutile, ca, de exemplu, toate declinarile si conjugarile, ecuatii de toate gradele si industrii care nu mai exista si in continuare destui nu vor sti sa faca o cerere, sa trimita o telegrama, sa vorbeasca romaneste corect sau sa faca o inmultire. Daca invatamantul va merge ca pana acum, la testarile PISA vom fi mereu pe ultimele locuri. Doar Muntenegru si Albania sunt sub noi si Romania iese mereu sub media europeana", ne-a declarat Adrian Stoica. (AIDA DĂNĂILĂ)

Andronescu despre posibilitatea de a fi remaniata: "Daca asta merit!"

Ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu, a declarat luni, comentand informatiile continute de un document intern al PSD in care se spune ca ar putea fi remaniata de Emil Boc, ca nu stie de o asemenea posibilitate, declarandu-se dezamagita ca este arma politica, potrivit Newsin. Intrebata cum comenteaza documentul strategic al PSD, potrivit caruia va fi remaniata de Emil Boc, Andronescu a spus ironic. "Probabil ca (ma va remania, n.r.)..., daca asta merit..." si apoi a ras. Intrebata de ziaristi daca merita acest lucru, ministrul a raspuns, tot razand, "Nu stiu, zic si eu".  Ea a negat totodata ca ar avea informatii ca va fi remaniata. "Asta imi produce o profunda dezamagire", a mai spus Andronescu, intrebata daca e de parere ca este folosita ca arma politica in coalitie.

Potrivit unei note strategice a PSD, de trei pagini, citata de Realitatea Tv, social-democratii se asteapta ca Traian Basescu si PDL sa declanseze o "ofensiva extrem de violenta" impotriva PSD, fiind vizati 18 parlamentari ai acestei formatiuni pentru a fi racolati pana la 1 septembrie. Documentul mentioneaza si ca tentative de racolare i-ar viza si pe parlamentarii PNL, "in conditiile in care cu UDMR si reprezentantii minoritatilor se poarta deja discutii structurate". In acest context, nota strategica subliniaza ca "scenariul initial era ca pana la 1 septembrie racolarile sa fie realizate si, sub pretextul legilor educatiei, Emil Boc sa o remanieze, fara discutii in Coalitie, pe Ecaterina Andronescu. Un astfel de gest ar fi fost prezentat ca decizie legitima a premierului, fortand din partea PSD iesirea de la guvernare sau acceptarea unei situatii care sa slabeasca increderea votantilor social-democrati in partid". Nota mai precizeaza ca "deocamdata, scenariul nu a fost inca abandonat de catre PDL". (REDACŢIA)
ZIUA
Reparatia scolilor grabita de alegeri

-- Campania electorala da elan primarilor bucuresteni sa termine igienizarea unitatilor de invatamant cu doua saptamani inainte de inceperea anului scolar 

 Anul electoral isi spune cuvantul, oricat ar incerca politicienii sa co­vinga ca nu se folosesc de Educatie in campania pentru prezidentiale. Astfel, edilii sectoarelor bucurestene au ajuns pe ultima suta de metri cu lucrarile de reabilitare a gradinitelor, scolilor si liceelor, pe care doresc sa le predea la cheie pe 1 septembrie.Cu o saptamana inainte de termenul asumat, autoritatile locale se lauda cu 90% din lucrari finalizate. Primaria Sectorului 3 anunta ca in vacanta elevilor a executat lucrari complexe la toate unitatile de invatamant, de la igienizari interioare, inlocuiri si reparatii pardoseli, reparatii instalatii sanitare, electrice si canalizare, reparatii si inlocuiri tamplarie de lemn si PVC pana la reparatii de terase si acoperisuri. De asemenea, sunt in reabilitare atelierele-scoala de la Grupul Scolar de Constructii "Anghel Saligny". Primaria Sectorului 3 are in administrare 35 de scoli generale, 17 licee, 34 de gradinite si doua crese. Edilul Liviu Negoita a reusit sa acopere deficitul de locuri la gradinita prin construirea a 18 institutii noi, insa le-a modernizat pe toate. Scolile si liceele sunt dotate cu camere video de supraveghere, iar accesul elevilor si profesorilor se face pe baza de cartela.Primarul Neculai Ontanu a reusit si el performanta de a termina de construit 16 gradinite noi din cele 18 propuse, astfel ca in prezent sunt primiti copii si de la alte sectoare. Sectorul 2 are cea mai mare retea de invatamant din Bucuresti - 131 de unitati preuniversitare de stat si particulare. Cladirile institutiilor de stat sunt reabilitate in totalitate (cu exceptia celor cuprinse in programul de finantare BEI). Edilul s-a ingrijit ca unitatile de invatamant sa fie dotate cu aparatura de ultima generatie, astfel ca procesul educativ sa se desfasoare la cel mai inalt nivel. 

Toate scolile autorizate sanitarAndrei Chiliman anunta ca toate institutiile de in­vatamant din Sectorul 1 vor avea autorizatie sanitara de functionare la 1 sep­tembrie, cand toate lucrarile de reparatii vor fi incheiate. In plus, prescolarii au loc la gradinita, dupa ame-najarea celor patru imobile achizitionate anul trecut, numarul locurilor ajungand la 5400. "Am alocat 143.987.000 de lei anul acesta din bugetul local pentru reabilitarea, conso­lidarea, modernizarea, re­paratiile curente si man­sardarea unitatilor de inva­tamant preuniversitari, ne-a declarat Chiliman. Totodata, s-a finalizat montarea butoa­nelor de panica in toate uni­tatile de invatamant, conectate acum la dispeceratul Politiei Comunitare. Timpul de raspuns al echipelor de interventie este de maxim 7 minute.Sectoarele 4, 5 si 6 vor avea in continuare deficit de locuri la gradinita, in ciuda eforturilor primarilor, deoarece numarul prescolarilor este foarte mare. Primaria Sectorului 6 va inaugura inca doua gradinite noi, iar Primaria Sectorului 4 a suplimentat capacitatea gradinitelor cu 650 de locuri, prin construirea a trei corpuri noi si extinderea altor patru, astfel ca numarul locurilor a ajuns la 5000.Primarul general Sorin Oprescu va da si el la cheie 14 scoli reabilitate prin Programul Bancii Europene de Investitii, alte 14 si Scoala Centrala fiind in lucru, iar inca 34 in organizare de santier. Inspectoratul Scolar al Municipiului Bucuresti anunta ca in 84 de unitati de invatamant va functiona programul "After School". (MAGDA SEVERIN)

ZIUA DE CLUJ
Şcolile clujene, lucrate “la negru”

Firma angajatã pentru modernizarea unităţilor de învăţământ din judeţ a fost amendatã de autoritãţile clujene şi de cele din Vâlcea pentru cã lucreazã fãrã forme legale. 

Firma din Râmnicu Vâlcea care a semnat contracte de reabilitare a unui numãr de sapte scoli din Cluj-Napoca, Contina SRL, a fost amendatã cu 1.500 de lei de cãtre Inspectoratul Teritorial de Muncã (ITM) Cluj, dupã ce unul dintre muncitori a recunoscut cã nu este angajat cu acte în regulã al societãtii. Si ITM Vâlcea a aplicat o amendã usturãtoare de 16.500 de lei societãtii Contina, dupã ce a descoperit alti 11 muncitori care lucrau fãrã forme legale. “Am mers la patru santiere, dar am gãsit muncitori doar la unul dintre ele. Am fãcut un proces-verbal de contraventie pentru cã am gãsit o persoanã care lucra fãrã forme legale”, a declarat, pentru ZIUA de CLUJ, inspectorul – sef al ITM, Emilian Rosca. Singurul angajat al Contina SRL se afla pe santierul de la scoala “David Prodan”. 

Alti trei muncitori gãsiti la punctele de lucru au declarat cã au încheiat contracte de muncã cu firma angajatoare, dar administratorul societãtii, Florin Georgescu, nu s-a prezentat la sediul ITM cu documentele cerute de inspectori. Mentionãm cã la niciuna dintre cele patru unitãti de învãtãmânt unde Contina SRL întreprinde lucrãri, conducerea scolii nu avea detalii despre lucrãrile efectuate de firma contractatã de Primãrie. întrebat de ce la trei dintre santierele verificate nu a fost gãsit niciun muncitor, inspectorul Rosca a declarat cã muncitorii lucreazã “sporadic, pentru cã n-au fost plãtiti”. “Probabil au ajuns la un impas financiar, pentru cã multi muncitori au plecat, n-au fost plãtiti. Au foarte multe lucrãri licitate si putini oameni”, a explicat directorul scolii “David Prodan”, Sebastian Rãsinar. Aici, patru dintre cei 12 muncitori prezenti în prima zi pe santier au plecat, iar lucrarea va fi predatã, conform unui scenariu optimist, la începutul lunii viitoare, desi santierul ar fi trebuit închis în 17 august. “Acum, lambriurile par bine fixate, zugrãveala pare bunã, dar sã vedem în timp”, a declarat directorul scolii “D. Prodan”. 

Pe santierul grupului scolar “Terapia”, directorul Ionel Cont spune cã lucrãrile vor fi terminate cel târziu în 12 septembrie. “Lucrãrile de raschetare au fost proaste si n-au fost receptionate”, spune directorul scolii Horea, Silvia Sinicã. Ea adaugã însã cã celelalte lucrãri executate de Contina, înlocuirea instalatiilor de încãlzire, au fost fãcute la standarde. 

Situatia firmei vâlcene a fost verificatã si de ITM Vâlcea, care a gãsit 11 muncitori fãrã forme legale de angajare. Potrivit directorului coordonator adjunct al ITM Vâlcea, Ion Tãnãsoiu, au fost înregistrate reclamatiile a 26 de angajati care nu si-au primit salarii. “Am dispus achitarea salariilor. Ei au spus cã au plãtit salariile, dar n-am gãsit dovezi cã au fost achitate. Din experienta altor angajatori care au spus asta, e posibil sã si mintã”, a declarat Tãnãsoiu pentru ZIUA de CLUJ. Administratorul Contina SRL, Florin Georgescu, a declarat ieri cã termenul pentru predarea lucrãrilor la grupul scolar Terapia este 5 septembrie si cã are timp sã recupereze.  

Contract de 700.000 de lei

Contina SRL a încheiat contracte cu Primãria Cluj-Napoca pentru reabilitarea a sapte unitãti scolare din oras. Este vorba de grãdinita “Dumbrava Minunatã”, scoala “David Prodan”, grupul scolar “Tehnofrig”, scoala Horea, grupul scolar “Aurel Vlaicu”,  scoala “Nicolae Titulescu”, grupul scolar de chimie industrialã “Terapia”. In total, valoarea contractelor depãseste 700.000 de lei. Acesta este primul an în care Contina a încheiat contracte cu Primãria Cluj-Napoca. Primãria nu a dorit sã comenteze ieri situatia firmei contractate, în ciuda insistentei reporterilor. (Mihai PRODAN)

ZIUA DE IAŞI
Un elev prins copiind la proba D la bac

Peste 1.660 de absolvenţi de liceu din judeţ au susţinut ieri cea de a patra probă a bacalaureatului din toamnă, disciplina obligatorie a profilului. Dintre aceştia, 1.380 au terminat cursurile liceului de zi şi doar 197 la seral. Aproximativ 90 dintre absolvenţii înscrişi nu s-au prezentat la examen. Un singur candidat a fost eliminat din sală, după ce a fost prins copiind. “Candidaţii vor susţine azi proba E, o disciplină la alegere din aria curriculară corespunzătoare specializării, unde vor fi extrase 103 variante de subiecte”, a spus prof. Sabina Manea, purtător de cuvânt la Inspectoratul Şcolar Judeţean. Miercuri, absolvenţii de liceu vor susţine ultima evaluare, o probă la alegere din celelalte arii curriculare corespunzătoare specializării. Rezultatele vor fi afişate pe 28 august, când vor putea fi depuse şi contestaţiile, între orele 16.00 şi 20.00. Rezulatele finale vor fi făcute publice pe 3 septembrie. (MARIA GURALIUC)

ZIUA DE CONSTANŢA

Incep inscrierile pentru concursul de suplinire  

Cadrele didactice interesate de un post de suplinitor se pot înscrie la concurs astăzi şi mâine, între orele 8.00 şi 14.00. Potrivit unui comunicat remis de Inspectoratul Şcolar Judeţean Constanţa, înscrierile se fac la cele trei centre unde s-a desfăşurat examenul de titularizare din 15 iulie, care au fost stabilite anterior de ISJ Constanţa: Colegiul Naţional „Mihai Eminescu", Şcoala cu clasele I-VIII „Ferdinand", Colegiul Tehnic de Marină „Al. I. Cuza". 

Concursurile pentru suplinirea posturilor didactice/ catedrelor cu personalul didactic calificat şi personalul didactic cu alte specializări decât cele corespunzătoare postului/studii medii vor avea loc în centrele cele trei centre menţionate, după un program ce va fi afişat pe 26 august. Astfel, pe 27 august va fi suplinirea cu personalul fără studii corespunzătoare postului, iar pe 28 august, suplinirea cu personalul didactic calificat. Probele practice pentru suplinire calificată/necalificată vor avea loc pe 26 august, iar ocuparea posturilor se va face în şedinţele publice din 3 şi 4 septembrie. (CLAUDIA CANDET)

Elev prins cu fituici la BAC  

Proba scrisă de la examenul de maturitate, care a avut loc ieri, la Colegiul Comercial I din Constanţa, nu s-a desfăşurat fără incidente. Potrivit reprezentanţilor Inspectoratului Şcolar Judeţean, un alt elev a fost prins cu fiţuici în sala de examen. Profesorii supraveghetori l-au surprins pe acesta încercând să copieze şi l-au  eliminat de la testare. Elevul nu va mai putea participa la celelalte probe de la bacalaureat în această sesiune, şi probabil nici nu va mai avea curajul să intre cu fiţuici în sala de examen, data viitoare. La proba anterioară, cea de la limba şi literatura română, 13 candidaţi au fost prinşi în timp ce încercau să copieze. 

Următoarea probă a bacalaureatului, cea la alegere din aria curriculară corespunzătoare specializării, va avea loc astăzi. Pe 26 august, se va desfăşura proba la alegere dintre disciplinele cuprinse în celelalte arii curriculare corespunzătoare specializării, iar pe 28 august vor fi afişate rezultatele până la ora 16.00, iar contestaţiile vor fi depuse în aceeaşi zi, în intervalul orar 16.00 - 20.00. (ŞTEFANIA CHERMĂNEANU)
SINDICATE 
CURIERUL NAŢIONAL

Sindicatele Opel ameninţă GM dacă nu anunţă noul investitor

Sindicatele Opel anunţă că vor lua "măsuri spectaculoase" dacă grupul american General Motors (GM) nu va stabili, până la sfârşitul săptămânii, cumpărătorul companiei, transmite Reuters, conform Mediafax. "Nu mai avem răbdare. Am fost calmi până acum, am ascultat cu atenţie, făcând doar comentarii, însă am terminat cu această politică. Dacă GM nu va întreprinde nimic până la finele săptămânii, vom lua, cu siguranţă, măsuri spectaculoase", a declarat Klaus Franz, unul dintre liderii sindicatelor Opel, la postul de radio Deutschlandfunk. GM nu a ales, până în prezent, un investitor pentru Opel, deşi o decizie în acest sens era aşteptată la sfârşitul săptămânii trecute. În schimb, grupul american a cerut statului german informaţii despre propunerea de achiziţie prezentată de fondul de investiţii belgian RHJ Internaţional. Guvernul din Germania preferă, însă, oferta propusă de producătorul canadian de piese auto Magna International. Guvernul german va încerca în această săptămână să reia discuţiile cu GM în privinţa sorţii Opel, a declarat Ulrich Wilhelm, purtătorul de cuvânt al Executivului. În Germania, constructorul auto are peste 25.000 de angajaţi, în patru uzine. În Marea Britanie, compania deţine două fabrici, unde se produc automobile sub brandul Vauxhall. Opel mai are facilităţi de producţie în Polonia, Belgia şi Spania. GM, ieşit din faliment pe data de 10 iulie a anului curent, a acceptat săptămâna trecută să vândă companiei suedeze Koenigsegg divizia Saab. (ANDREEA STOICA)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Videanu: Guvernul îşi va asuma răspunderea pe un set de măsuri anticriză

Ministrul Economiei, Adriean Videanu, a declarat astăzi, la sfârşitul şedinţei Coaliţiei de guvernare, că Executivul îşi va asuma răspunderea pe o serie de legi din pachetul de măsuri anticriză.

Printre măsurile pe care Guvernul îşi va asuma răspunderea se numără: scutirea impozitului reinvestit, legea impozitului forfetar pentru activităţile a căror fraudă fiscală este greu de detectat şi legea responsabilităţii fiscale.

Prim-vicepreşedintele PD-L Adriean Videanu a afirmat că efortul bugetar pentru implementarea acestor măsuri în 2009 va fi de aproximativ circa 248 milioane lei. "Setul de măsuri propus a fost şi cuantificat sub aspectul impactului bugetar. Pentru 2009, aplicarea acestor măsuri presupune un efort bugetar de 248 milioane lei. În 2010, vom avea un venit suplimentar de 398 milioane lei la bugetul consolidat. Chiar dacă măsurile necesită o alocare bugetară în această perioadă, pe termen mediu îşi produc efectul în bugetul consolidat", a afirmat Videanu. El a precizat că multe dintre măsurile anticriză se pot rezolva administrativ, la nivelul ministerelor, altele prin hotărâri de guvern sau prin asumarea răspunderii Executivului.

Liderii coaliţiei guvernamentale au discutat astăzi despre măsurile anticriză convenite de PSD şi PD-L, stabilind paşii necesari pentru implementarea acestora. (MIHAELA STOICA)

Inegalitatea dintre venituri scade lent

Din zece familii, patru au câştiguri sub media pe economie şi doar una are mai mult de 45.000 de lei lunar.Câştigurile mari se concentrează la mai puţin de 9% din populaţie, în timp ce mai mult de o treime din români au venituri mici şi foarte mici, arată statisticile oficiale.

Raportul dintre veniturile foarte mici şi cele foarte mari este de 1 la 4,6 în cazul gospodăriilor şi de 1 la 7,8 în cazul persoanelor, arată o analiză referitoare la inegalitatea veniturilor, publicată recent de Institutul Naţional de Statistică (INS). Acest raport se ameliorează foarte lent, de la an la an, cifrele schimbându-se doar la nivel de zecimale şi mai mult ca efect statistic decât ca rezultat al îmbunătăţirii calităţii vieţii. În 2007, spre exemplu, între prima şi ultima categorie de venituri exista un raport de 1 la 4,9 în cazul gospodăriilor şi de 1 la 8 în cazul persoanelor.

Statisticienii împart populaţia, în funcţie de veniturile gospodăriilor şi ale persoanelor, pe decile, adică pe 10 „felii“ a câte 10% din total. În prima decilă se situează cei cu veniturile cele mai mici, iar în decila a zecea – cei cu veniturile cele mai mari. Între prima şi a zecea decilă se identifică principalele diferenţe care arată inegalitatea veniturilor. În România, familiilor din prima decilă (cu venituri mai mici de 1.000 de lei) le revine doar 4,7% din totalul câştigurilor lunare, în timp ce gospodăriilor din ultima decilă (cu mai mult de 46.000 de lei) le revine aproape 22% din total. 

Venituri mici, deficite mari

Potrivit INS, cea mai mare contribuţie la diferenţierea veniturilor gospodăriilor o are decalajul dintre salarii. În prima decilă, câştigul strict salarial (fără a mai lua în calcul şi alte surse de venit) este de 59,7 lei lunar, iar în ultima decilă – de 3.491 de lei lunar, ceea ce evidenţiază faptul că salariile cele mai consistente sunt de 58 de ori mai mari decât salariile cele mai reduse.

Din punctul de vedere al raportului dintre resursele de venituri şi necesarul de cheltuieli, gospodăriile cu venituri foarte mici înregistrează deficite, iar cele din categoriile imediat următoare au un echilibru fragil al acestei balanţe. În cazul familiilor cu veniturile cele mai mici, decalajul dintre câştiguri şi cheltuieli ajunge la aproape 10%, în timp ce gospodăriile cu cele mai mari venituri au un excedent de aproape 20%, mai arată statisticile oficiale. Având în vedere decalajele arătate mai sus, statisticienii conchid că „este afectată, astfel, atât posibilitatea de economisire a populaţiei, cât şi dezvoltarea per ansamblu a economiei naţionale“. (DAN STRĂUŢ)

BUSINESS STANDARD

Guvernul îşi asumă răspunderea pe un nou pachet de legi anti-criză
Ministrul Economiei, Adriean Videanu, a anunţat că Guvernul îşi va asuma răspunderea pe o parte a măsurilor convenite în coaliţie pentru redresarea economiei, pentru a căror aplicare se vor cheltui 248 milioane lei în 2009, dar care vor aduce, în 2010, 398 de milioane de lei la buget. "Accentul discuţiilor s-a pus pe măsurile convenite, pe cele patru categorii de măsuri, pentru stimularea economiei, pentru creşterea veniturilor bugetare, pentru creşterea lichidităţii monetare în sistemul bancar şi pentru raţionalizarea cheltuielilor publice", a declarat, luni, la finalul şedinţei Coaliţiei, prim-vicepreşedintele PD-L Adriean Videanu, informează NewsIn.

Prim-vicepreşedintele PD-L a precizat că, în urma discuţiilor din coaliţie, s-a stabilit că foarte multe dintre aceste soluţii pentru redresarea economiei se pot rezolva prin măsuri administrative la nivelul ministerelor, o parte dintre ele prin Hotărâri de Guvern şi o parte din aceste măsuri vor face subiectul asumării răspunderii Guvernului în Parlament. "Setul de măsuri propus a fost şi cuantificat sub aspectul impactului bugetar şi, pentru anul 2009, aplicarea acestor măsuri înseamnă un efort bugetar de aproape 248 milioane de lei, dar pe 2010 avem un venit suplimentar de aproape 398 milioane de lei în bugetul consolidat. Practic, chiar dacă aceste măsuri necesită o alocare bugetară în această perioadă, pe termen mediu îşi produce efecte, ceea ce înseamnă venituri în cadrul bugetului", a spus Videanu.

Măsurile pe care Guvernul îşi va asuma răspunderea vizează scutirea de impozit a profitului reinvestit, susţinerea producţiei pentru export prin garanţii şi contragaranţii, îmbunătăţirea Legii investiţiilor, inclusiv prin reducerea pragurilor şi simplificarea procedurilor legislative, introducerea impozitului forfetar pe activităţi unde evaziunea fiscală este dificil de evaluat, extinderea dincolo de prevederile în vigoare-care se referă în principal la concesiunea de lucrări în principal în zona infrastructurii-a cadrului legal pentru parteneriatul public-privat ca un instrument de stimulare a investiţiilor străine directe, adoptarea Legii responsabilităţii fiscale. "În cursul zilei de mâine vom lua o decizie finală legat de valorificarea unităţilor de atribuire, care înseamnă o resursă importantă în bugetul consolidat. Asupra introducerii standardelor de cost, a rămas ca nivelul de consultare cu administraţia publică locală să continue astfel încât cu 1 ianuarie 2010 aceste standarde de cost să fie introduse", a precizat ministrul Economiei. (IZABELA NICULESCU)

GÂNDUL 
PACHET Coşul „reformării statului” va conţine de la legile educaţiei la restructurarea agenţiilor, Legea salarizării unice sau chiar chestiuni legate de descentralizare

Boc îşi asumă răspunderea pe un ghiveci legislativ

PD-L şi PSD au discutat, ieri, pe marginea pachetului de legi record pe care Guvernul vrea să îşi asume răspunderea pe 2 septembrie, acte normative care ar acoperi, în viziunea PD-L, mai multe dintre priorităţile de guvernare asumate împreună cu social-democraţii şi cerute de preşedintele Traian Băsescu. După şedinţa Coaliţiei, în cadrul Biroului Permanent Naţional al PD-L, premierul Emil Boc a reiterat că se va prezenta în faţa Parlamentului o singură dată cu un pachet complex de acte normative ce vizează ”reformarea statului”, de la legile educaţiei la restructurea agenţiilor, Legea salarizării unice sau chiar chestiuni legate de descentralizare. Potrivit pedeliştilor, 2 septembrie este astfel un ”test” pentru PSD, a cărui eventuală împotrivire ar arăta că nu doresc reformarea statului şi trecerea crizei. Ministrul Economiei, Adriean Videanu, a anunţat public mai multe dintre măsurile anticriză care vor fi promovate de Executiv - scutirea profitului reinvestit, susţinerea producţiei pentru export prin garanţii şi contragaranţii, îmbunătăţirea legii investiţiilor, inclusiv prin reducerea pragurilor şi simplificarea procedurilor legislative, introducerea impozitului forfetar pe activităţi unde evaziunea fiscală este dificil de evaluat, adoptarea Legii responsabilităţii fiscale. “În cursul zilei de mâine vom lua o decizie finală legată de valorificarea unităţilor de atribuire, care înseamnă o resursă importantă în bugetul consolidat”, a adăugat Videanu, care a precizat că pentru 2009 aplicarea acestora măsuri înseamnă un efort bugetar de 248 milioane de lei care va aduce însă, în 2010, un venit de 398 milioane de lei. (M.D.)
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