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STIREA ZILEI

DASCĂLII CER SĂ FIE VACCINAŢI CONTRA GRIPEI NOI

ÎNVATAMÂNT

COTIDIANUL

Absolvenţii IT îşi găsesc cel mai uşor un job

Universităţile merg pe teorie şi mai puţin pe aplicaţii, iar angajatorii vor practică şi mai puţin concepte - acesta este rezultatul unui proiect de cercetare realizat de ARACIS. Majoritatea absolvenţilor de facultate au spus că problemele practice cu care s-au confruntat la locul de muncă nu au fost abordate la cursuri. 

Peste 70% din persoanele care au terminat facultăţi de calculatoare şi tehnologie a informaţiei au spus că şi-au găsit destul de repede un loc de muncă, potrivit proiectului „Adaptarea activă a educaţiei universitare la cerinţele pieţei muncii“, organizat de Agenţia Română de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior (ARACIS), în care au fost implicate 20 de facultăţi. 48% din respondenţii din domeniul IT au precizat că şi-au găsit un serviciu la târgurile de muncă. Cei mai dezavantajaţi sunt absolvenţii de Drept. 

Peste 60% din cei chestionaţi au spus că problemele practice cu care s-au confruntat la locul de muncă nu au fost abordate la cursuri. Dificultăţile în găsirea unui loc de muncă ale absolvenţilor de Drept sunt cauzate şi de „sufocarea“ pieţei de muncă cu personal care lucrează deja în acest sector. În domeniul ingineriei mecanice, absolvenţii sunt foarte stricţi, deoarece mulţi dintre ei susţin că nu acceptă să lucreze în alt domeniu decât cel în care s-au pregătit. Însă 66% din ei sunt nemulţumiţi de abilităţile şi competenţele dezvoltate în timpul facultăţii. Absolvenţii din Comunicare au recunoscut, în proporţie de 53%, că problemele practice de la muncă nu au fost abordate şi în timpul facultăţii. Potrivit cercetării, tot ei sunt cei care îşi schimbă cel mai des jobul. (DANIELA CATRINA)

CRONICA ROMÂNĂ
Greve si marsuri ale cadrelor didactice si ale angajatilor Postei din Franta

Cadrele didactice si angajatii postali din Franta s-au aflat, ieri, in greva, la apelul sindicatelor, care aveau prevazut si un mars comun pe strazile din Paris.

Greva din Educatie, prima de la inceperea anului scolar, a afectat mai ales invatamantul prescolar si elementar, in care sindicatele conteaza, la nivel national, pe participarea a peste o treime dintre angajati. Protestul a fost organizat de FSU, principala federatie din Educatie, si de FERC-CGT si SUD-Education, carora li s-au alaturat doua organizatii ale liceenilor si UNEF, cel mai mare sindicat studentesc. Principala nemultumire a sindicalistilor este legata de suprimarea a 16.000 de posturi, prevazuta pentru 2010, in cadrul reducerii de 50.000 de locuri de munca pe cinci ani. 

Ei cer, de asemenea, “o revalorizare reala a salariilor”, imbunatatirea conditiilor de munca si titularizarea suplinitorilor. Tot ieri, cinci federatii sindicale au chemat la greve si manifestatii pe intreg teritoriul tarii, impotriva proiectului de lege de transformare a Postei in societate pe actiuni, masura denuntata drept o prima etapa spre privatizare. Actiunile de protest vor continua in perioada urmatoare, in conditiile in care deputatii vor incepe examinarea proiectului legislativ pe 15 decembrie. (REDACȚIA)

CURENTUL

Dascălii cer să fie vaccinaţi contra gripei noi      

Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţămånt (FSLI) solicită Ministerului Educaţiei şi Ministerului Sănătăţii „includerea personalului din învăţămånt în råndul categoriilor cu grad ridicat de risc de îmbolnăvire şi vaccinarea de urgenţă contra gripei noi a tuturor salariaţilor din educaţie“. FSLI a precizat că, zilnic, personalul din unităţile de învăţămånt intră în contact cu un număr mare de elevi, mai ales că este obligat să efectueze triajul epidemiologic în råndul acestora. (REDACȚIA)

Şi norocul, dar şi „pilele“ sunt importante pentru reuşita în viaţă      

Liceenii din clasele a XII-a sunt de părere că atât munca, pregătirea profesională, şcoala, educaţia, corectitudinea şi cinstea, cât şi norocul, „pilele“ şi influenţa părinţilor sunt importante pentru reuşita în viaţă. Potrivit „Barometrului adolescenţei 2009“, realizat de Şcoala Naţională de Ştiinţe Politice şi Administrative (SNSPA), 95% dintre elevii de clasa a XII-a consideră munca importantă pentru reuşita în viaţă, 94% - pregătirea profesională, 89% - şcoala, 83% - corectitudinea şi cinstea. Aproximativ 79% dintre intervievaţi consideră că norocul este important, 64% - „pilele“ şi relaţiile, 56% - influenţa şi veniturile părinţilor. Fetele din clasele a XII-a înţeleg prin reuşita în viaţă o carieră de succes şi întemeierea unei familii armonioase, iar băieţii sunt de părere că banii „aduc“ succesul în viaţă. În ceea ce priveşte absenteismul de la cursuri în rândul elevilor din clasele a XII-a, potrivit sondajului SNSPA, 41,7% dintre intervievaţi au declarat că au absentat de la unu la cinci ore în săptămâna precedentă chestionării, 6,7% au spus că au lipsit de la şase la zece ore de curs, iar 3,2 % mai mult de zece ore de curs. (GABRIELA VLĂSCEANU)
Zile libere în perioada de înscriere la Bac      

Ministerul Educaţiei a dispus, săptămåna trecută, printr-o notă ca dascălii să intre în concediu fără plată în ziua de 30 noiembrie şi în perioada 14-18 decembrie. Numai că, potrivit calendarului de organizare şi desfăşurare a Bacalaureatului 2010, înscrierile la acest examen au loc între... 14 şi 18 decembrie. Sindicaliştii au ameninţat că, în momentul în care va fi pusă în aplicare nota Ministerului Educaţiei, dascălii nu se vor prezenta la unităţile de învăţămånt preuniversitar. „Ministerul Educaţiei trebuia să ştie că între 14 şi 18 decembrie se fac înscrierile la bacalaureat. În acest caz, fie va rămåne în licee un profesor care să se ocupe de înscrierea elevilor la Bac, fie se va amåna perioada de înscriere“, a declarat reprezentantul Federaţiei Educaţiei Naţionale, Constantin Ciosu. (GABRIELA VLĂSCEANU)

GARDIANUL

Privatizarea Scolii. Taxa de inscriere in clasa a IX-a la Liceul «Pavel Dan» din Campia Turzii 

Parintele unui elev de la Liceul Teoretic «Pavel Dan» din Campia Turzii a reclamat ca i s-a cerut, ca taxa de inscriere in clasa a IX-a, suma de 25 de lei. Masura este o decizie a consiliului de administratie al unitatii de invatamant. Inspectoratul Scolar Judetean Cluj si Ministerul Educatiei nu au stiut de aceasta reclamatie.

La putin timp dupa inceputul anului de invatamant, un parinte a reclamat pe forumul Ministerului Educatiei ca la liceul unde invata i s-a impus fiului sa plateasca o taxa de inscriere. “Fiul meu este în clasa a IX-a, la liceul unde a terminat si cele 8 clase, pâna acum nu s-a cerut taxa de înscriere la liceu, dar, spre surprinderea mea, în acest an, la festivitate am fost anuntati ca trebuie platita o taxa de 25 de lei (250.000) pentru înscriere. Liceul la care învata fiul meu este din Câmpia-Turzii, jud. Cluj, Liceul teoretic «Pavel Dan». De ce aceasta taxa si de unde vine ea, nu vad de ce au mai învatat acesti copii pentru teze unice”, a reclamat mama elevului. “Intr-adevar, a fost perceputa o taxa de 25 de lei, doar pentru elevii clasei a IX-a. Insa, nu a fost decizie luata de mine, ca director al unitatii de invatamant, ci a fost o hotarare a consiliului de administratie. Doresc sa precizez ca acest lucru nu a fost impus nici unui elev. Repet, nu spun ca a fost o masura suta la suta legala, dar consiliul de administratie a hotarat lucrul acesta. Liceul nostru este o unitate de invatamant cu multi elevi si cu un buget foarte mic, sumele alocate sunt foarte putine. Am creat pentru asta si o asociatie, numita Forum Parente, tocmai ca sa atragem mai multe fonduri”, ne-a declarat Angela Marian, directorul Liceului teoretic “Pavel Dan” din Campia Turzii. De la reclamatia inscrisa pe forum au trecut doua luni si Ministerul Educatiei nu a luat nici o atitudine, deoarece surse din directia de specialitate sustin ca nu au stiut. In aceeasi situatie se afla si Inspectoratul Scolar Judetean Cluj. “Nu avem cunostinta despre acest lucru. Nu exista nici o reclamatie. Vom verifica pe forum daca exista asa ceva si vom cerceta”, ne-a declarat Horia Corches, purtatorul de cuvant al ISJ Cluj. 

Articole de lege, interpretate gresit

“Taxa a fost ceruta doar acum la începerea anului scolar, pentru a nu avea probleme de alt gen (sa fie notat aiurea sau mai stiu eu ce...), am dat acesti bani cu toate ca nu sunt multumita de aceasta situatie, dar, daca nimeni nu spune nimic (aproape toti colegii fiului sunt din familii cu functie în acest oras), eu ce as putea face decât sa ma resemnez. Nu stiu ce situatie materiala au ceilalti, dar eu, dintr-un salariu, din care parte se duce pe naveta, sa tin si 2 copii în scoala, nu este usor, dar asta este sistemul”, concluzioneaza parintele elevului de a IX-a, care, totodata, isi manifesta si temerea ca va mai trebui sa aduca contributii financiare si pentru fondul clasei, si pentru fondul scolii. La articolul 170, alin. 3, din Legea invatamantului se stipuleaza: “Institutiile si unitatile de învatamânt pot beneficia si de alte surse de venituri dobândite în conditiile legii: venituri proprii, subventii, donatii, sponsorizari si taxe de la persoane juridice si fizice. Veniturile obtinute din sursele mentionate se gestioneaza si se utilizeaza integral la nivelul institutiilor si unitatilor respective, inclusiv pentru majorarea fondului de salarii, fara varsaminte la bugetul de stat, la bugetele locale si fara a afecta alocatiile bugetare”. “Acest text de lege se refera la taxe pentru eliberarea adeverintelor, diferitelor documente, iar aceste persoane fizice nu sunt nicidecum elevii. Consider ca plata unei taxe de inscriere nu este legala, pentru ca limiteaza dreptul copilului la invatamant”, ne-a declarat Gheorghe Radulescu, presedintele executiv al Asociatiei de Evaluare si Asigurare a Caltitatii in Invatamantul Preuniversitar. In plus, la articolul 22, alin. 2 din aceeasi lege, se mentioneaza ca “procedura de selectie si repartizare se bazeaza pe rezultatele evaluarii competentelor dobândite în cadrul ciclului gimnazial. Evaluarea competentelor se realizeaza conform standardelor nationale de evaluare”. Metodologia la care se refera textul legii nu conditioneaza inscrierea la liceu de plata unei taxe. (ALEXANDRU CALMÂCU)

GÂNDUL

Legea Educaţiei Naţionale intră în hibernare

În zarva electorală ajunsă la paroxism s-a pierdut, nebăgată în seamă, una dintre cele mai importante ştiri: Curtea Constituţională a declarat neconstituţională Legea Educaţiei Naţionale.

Când mintea înfierbântată se va răcori, vom constata că ne aflăm în aer, cu şcoală cu tot. Asta nu doar fiindcă de la 1 ianuarie 2010 învăţământul nu va mai avea bani să subziste, ci şi pentru că tot ceea ce urmează să se întâmple în clasele din România din septembrie 2010 rămâne o mare necunoscută.

Motivele Curţii nu au fost încă publicate. Surse diverse, credibile, avansează ideea că principalul motiv nu l-ar reprezenta povestea cu directorii, care nu mai au voie să fie membri ai unui partid politic, ci prevederile draconice legate de învăţământul superior particular. Mai direct spus, se pretinde că lobbyul extrem de tenace, vivace şi vorace al învăţământului particular ar fi ajuns şi în anticamera Curţii. E greu de spus şi de dovedit o astfel de legătură, chiar dacă s-ar putea găsi multe argumente în favoarea ei. Privită din această perspectivă, Legea Educaţiei - cel puţin în litera ei - nu mai acceptă segregarea învăţământului superior în două sisteme - privat şi public - care practic se ghidează fiecare după reguli diferite. Conform acesteia, învăţământul particular se va supune aceloraşi reguli academice şi de organizare, ca şi învăţământul public. Aşa se întâmplă peste tot în lume.

Mi-aş dori cu toată puterea să mai pot crede în statutul de "zei" apărători ai Constituţiei, luminaţi şi drepţi, al membrilor Curţii. Asta pentru că atunci aş putea scrie: ghinion!, acea lege, fie ea şi cea mai modernă şi completă din aceşti 20 de ani, n-a respectat Constituţia şi trebuie să se întoarcă la Parlament. Adică să se întâmple cu ea exact ceea ce dorea astă-vară dna Andronescu, PSD-ul şi sindicatele şi nu voiau cei care au gândit-o şi au muncit-o, conştienţi fiind că ciopârţită de nepriceperea, reaua-voinţă, lipsa de viziune a deputaţilor şi senatorilor, legea va deveni doar o variantă edulcorată a prezentei legislaţii. Sigur, democratic este ca orice cetăţean să-şi dea cu părerea. Cred însă că, în privinţa legii învăţământului, cei care-şi dau cu părerea ar trebui să şi ştie despre ce vorbesc.

Examenele naţionale croite după noua lege, curricula pliată pe noile prevederi, ca şi alte măsuri care deja au fost introduse tocmai pentru a mai uşura aplicarea din 2010 a noii legi, toţi aceşti paşi înainte riscă să rămână fără acoperire legală, ba chiar să devină ilegali, în condiţiile în care Parlamentul va forfeca cum îl va tăia capul textul. Asta, evident, în cazul fericit, în care, până în vară, legea va fi votată. Tare mi-e teamă însă, că va veni vara lui 2010, iar Legea Educaţiei va intra în cel de-al 10-lea an al tentativelor eşuate. Fiindcă de zece ani încoace doar asta facem: trăncănim că vrem o lege nouă şi luăm tot felul de decizii, care mai de care mai năstruşnice pentru şcoală. (MELANIA MANDAȘ VERGU)

În funcţie de performanţele oferite,

Facultăţile vor fi ierarhizate în anul 2011. De ce critică angajatorii universităţile?

Lipsa practicii şi prea multă teorie- punctele slabe ale învăţământului superior românesc

Absolvenţii de liceu vor şti, începând cu anul 2011, dacă facultatea pe care o vor alege oferă sau nu garanţia unei pregătiri de calitate. Aceasta după ce programele de studiu oferite de universităţi vor fi ierarhizate în funcţie de gradul de inserţie a absolvenţilor pe piaţa muncii şi eficacitatea transferului de informaţii de la profesori la studenţi. Procesul va fi demarat de Agenţia Română de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior (ARACIS)- instituţia însărcinată cu evaluarea şi acreditarea programelor de studii, în toamna anului viitor. "Vom începe cu evaluarea pe programe. Ne vom duce în universităţi cu scopul de a evalua câte un domeniu. Vrem pentru început să facem o evaluare pe parcursul a trei luni. Abia apoi vom putea face ierarhizarea universităţilor, dar în acest caz întâmpinăm dificultăţi. Încă nu avem criterii unanim acceptate, nu avem regulile jocului. Apoi, pentru ierarhizare avem nevoie de resurse financiare. Cine îmi plăteşte această evaluare? Vom discuta cu ministerul să vedem ce vrea. Care sectoare sunt mai slabe.", a explicat pentru Gândul, Ioan Curtu, preşedintele ARACIS. Primii paşi au fost făcuţi pe parcursul acestui an, prin intermediul unui proiect care a analizat cât de mult corespunde ceea ce se predă în amfiteatre cu nevoile piaţei muncii. 

Memorare vs studierea cazurilor concrete

Concluziile studiului prezentat marţi sunt lucruri deja ştiute: România are un număr prea mare de studenţi în anumite domenii precum dreptul, prea mulţi profesori care predau fără a deţine competenţele necesare, iar practica de specialitate rămâne doar un principiu enunţat pe hârtie. "Există o percepţie stereotipă a angajatorilor faţă de universităţi că acestea sunt conservatoare şi închise şi puţin interesate să se adapteze pieţei muncii. Pe de altă parte universităţile consideră că piaţa muncii nu e suficient de dezvoltată pentru nivelul de competenţă pe care ele îl produc. Universităţile sunt în continuare axate pe conţinuturi teoretice. Angajatorii solicită competenţe aplicate, practice, mai puţină teorie şi mai puţine concepte, mai puţine abordări de tip reproductiv al cunoaşterii. Au cerut să se introducă în curriculă mai multe exerciţii practice: de pildă în cazul dreptului să se renunţe la studiul foarte amănunţit al legilor şi manualelor şi să studieze cazuri practice, concrete. Să meargă mai mult pe cazuistică şi mai puţin pe teorie", a precizat expertul cheie al proiectului, Mihai Păunescu. De cealaltă parte, cei care îi şcolesc pe tineri sunt de părere că, deşi, în cele mai multe cazuri nu se pune accentul pe practică, programa nu poate fi schimbată peste noapte. Rectorul Univesrităţii din Bucureşti, Ioan Pânzaru, explică: "Nu poate să existe un raport de autoritate între cineva care impune un plan de învăţământ şi comunitatea academică. În privinţa dreptului, de exemplu, la concursul Institutului Naţional al Magistraturii, Universitatea din Bucureşti a avut întotdeauna cele mai bune rezultate din ţară. Noi ne gândim că studenţii ar trebui să se implice în organizare practicii, pentru că aparatul administrativ şi didactic nu poate acoperi o activitate atât de complexă". Proiectul "Adaptarea activă a educaţiei universitare la cerinţele pieţei muncii, a fost derulat de ARACIS, Mott MacDonald Ltd şi Educaţia 2000+, în perioada ianuarie-octombrie 2009, costurile de 400000 de euro fiind asigurate prin programul Phare. (RAUL FLOREA)
ZIUA DE IAȘI
IŞJ scoate ghiduri cu efectele negative ale calculatorului asupra copiilor

Părinţii din judeţul Iaşi vor avea un ghid în care vor fi explicate efectele negative ale utilizării calculatorului de către copii. În cadrul unui proiect internaţional în care sunt implicaţi dascăli de la Inspectoratul Şcolar Judeţean şi Casa Corpului Didactic va fi elaborat un “Curriculum pentru părinţi şi profesori”, care va fi finalizat în aproximativ doi ani. 

Studiul cu privire la efectul calculatorului asupra elevilor va fi realizat în parteneriat cu specialişti din Italia, Germania, Grecia, Spania şi Cehia. „IŞJ va furniza coordonatorului proiectului informaţii despre gradul de cunoaştere de către părinţi a utilizării internetului, pentru a putea astfel controla modul de accesare de către copii a anumitor pagini web, dar şi date despre securitatea utilizării internetului. În urma furnizării acestor informaţii de către fiecare partener, va fi creat un document de analiză statistică pe această problematică”, a spus Sabina Manea, purtător de cuvânt la IŞJ. Conform studiilor realizate de Centrul Educaţia 2000 şi Unicef, elevii de gimnaziu din România alocă doar o oră pe săptămână cititului din cărţi, în timp în faţa calculatorului şi a televizorului petrec în medie 20 de ore. În timp, calculatorul poate crea dependenţă, fapt care are drept efect scăderea rezultatelor la învăţătură, stări permanente de iritabilitate şi chiar la abandon şcolar. (MARIA GURALIUC)
Eşec la negocierile dintre IŞJ şi sindicate

Membrii de sindicat din trei federaţii din educaţie s-au arătat nemulţumiţi în urma discuţiilor avute ieri cu reprezentanţii Inspectoratului Şcolar Judeţean cu privire la aplicarea legii privind reducerea cheltuielilor de personal. “Am avut Comisia Paritară care nu şi-a atins scopul, deci a fost un eşec. Noi am vrut să aplicăm aliniatul (1) litera (d) din lege, deci şi alte măsuri, nu neapărat acele zile fără plată. Cheltuielile de personal nu înseamnă doar venituri salariale. Considerăm că am putea face reduceri şi din alte domenii”, a spus Violeta Amariei, preşedintele Alianţei Sindicale „Gh. Asachi”. Reprezentanţii sindicatelor susţin că cele trei note trimise până acum la IŞJ, în care este inclusă şi varianta ca dascălii să intre în concediu forţat opt zile, sunt ilegale. „Dacă nu se va aplica corespunzător legea, vom ataca în instanţă  atât Ministerul Educaţiei, cât şi Inspectoratul Şcolar, care a trimis notele în şcoli”, a mai spus Violeta Amariei. De cealaltă parte, reprezentanţii instituţiei susţin că nu intră în responsabilitatea lor să decidă ce măsuri vor fi luate pentru a face economii la bugetul de stat. „Nu s-a luat nicio decizie în cadrul comisiei paritare. Poziţia IŞJ este de a aplica legea, iar conform legii, directorii unităţilor şcolare sunt cei care după consultarea factorilor implicaţi iau decizia”, a spus Mariana Pop, inspector şcolar general adjunct. Până pe 26 noiembrie, şcolile au obligaţia să trimită către IŞJ măsurile stabilite pentru punerea în aplicare a legii. (MARIA GURALIUC)
ZIUA DE VEST
Vacanţa de iarnă poate începe pe 14 decembrie, în şcolile din Timiş

Înscrierile pentru Bac, programate în acelaşi timp în care Ministerul Educaţiei i-a sfătuit pe dascăli să-şi ia zilele de concediu fără plată...  

Concediul fără plată impus de guvern bulversează învăţământul din Timiş. Profesorii nu vor, în ruptul capului, să vină la şcoală dacă nu sunt plătiţi, dar o greşeală uluitoare a Ministerului Educaţiei s-ar putea să-i aducă pe toţi diriginţii la muncă. Şi asta, în zilele de concediu neplătit. Directorii unităţilor şcolare din Timiş sunt liberi să aleagă. Ori ascultă sugestia ministerului şi încep vacanţa de iarnă pe 14 decembrie şi nu pe 19, cînd era programată şi vor recupera zilele pierdute, ori intră în 19 în vacanţă, nu recuperează nimic şi zilele de concediu fără plată vor fi consumate în perioada considerată de vacanţă. Culmea, în perioada 14-18 decembrie este programată înscrierea liceenilor pentru examenul de bacalaureat din 2010. Pentru că diriginţii sunt responsabili de întocmirea listelor, aceştia ar putea fi obligaţi să vină la şcoală.

Ministerul Eucaţiei îndeamnă dascălii la încălcarea legii...

Prima perioadă de zile fără plată trebuie luată, conform legii, până pe 30 noiembrie. Astfel, unii elevi ar mai putea avea un weekend prelungit la sfârşitul lui noiembrie. Nu este însă o regulă... Culmea, chiar Ministerul Educaţiei dă cu legea de pâmânt. Iniţial, recomandarea MEC era ca aceste zile fără plată să fie luate de dascăli în timpul vacanţei: 21-24 şi 28-31 decembrie sau să fie redus programul de lucru. După aceea, s-a venit cu varianta unei vacaneţe de iarnă mai lungi, cu începere din 14 decembrie. Sindicaliştii din învăţământul preuniversitar timişean spun că oamenii lor pot să decidă la nivel de conducere de şcoală când să-şi ia zilele de concediu impus. 

Liberi să-şi aleagă concediul neplătit...

Prin zilele fără plată impuse profesorilor se reduc cheltuielile cu personalul din învăţământ cu 15,5% atât în noiembrie, cât şi în decembrie. Legal, profesorii trebuie să stea, în noiembrie şi decembrie, aproximativ şase zile şi jumătate în concediu fără plată. „Dascălii trebuie să beneficieze efectiv de aceste zile neplătite. Nu se poate ca ei să vină la şcoală. Fiecare unitate şcolară este liberă să decidă când va lua aceste zile de concediu neplătit. Culmea, noul ministru al Educaţiei, Emil Boc, a luat o măsură în stil caracteristic, a programat înscrierea pentru bacalaureat exact în perioada în care mulţi dascăli ar putea fi în concediu fără plată. Oricum, aceste zile de concediu fără plată sfidează cele mai elementare legi”, spune Virgil Popescu, preşedintele Sindicatului „Spiru Haret” din învăţământul preuniversitar timişean. 

Boc, corijent la bacalaureat

Cea mai mare bătaie de cap o vor avea liceeni din an terminal a căror şcoală se închide mai devreme. Ministerul Educaţiei a prevăzut ca în perioada 14-18 decembrie să se facă înscrierile pentru bacalaureat. Anexa privind programul bacalaureatului ce începe în 28 iunie 2010 a fost semnată chiar de către noul ministru al Educaţiei, Emil Boc. Exact în aceeaşi perioadă, MEC le-a sugerat cadrelor didactice să intre în zilele de concediu fără plată. „Nu toate şcolile se vor închide pe 14 decembrie. Există două variante. Dacă hotărăsc să intre în vacanţă din 14 decembrie, ziele vor fi considerate fără plată şi trebuiesc recuperate. Diriginţii, care sunt responsabili de întocmirea listelor pentru bacalaureat, pot face înscrierile în ultima săptămână de şcoală, dacă nu vor să vină acasă din  vacanţă. În mod normal, unităţile şcolare ar putea să aleagă şi alte perioade de concediu fără plată, dar se bulversează întregul proces educaţional”, spune Mariana Eftimie, inspectorul şcolar general de Timiş. Dascălii şi elevii care vor avea un weekend prelungit la sfârşitul lui noiembrie şi mai multe zile de vacanţă de iarnă vor recupera orele în ce a mai rămas din semestrul I, dar şi în semestrul II. (OVIDIU MĂRĂSCU)
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