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STIREA ZILEI

Stagiatură obligatorie pentru dascăli?

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL

Stagiatură obligatorie pentru dascăli?

Profesorii vor putea deveni titulari pe post după un an de ucenicie, trei inspecţii şi un examen.„Adevărul“ vă prezintă astăzi modificările cuprinse în Statutul profesorului, atât în varianta Miclea, cât şi în varianta Andronescu.

Cadrele didactice din preuniversitar vor fi evaluate psihologic o dată la cinci ani. Codul Educaţiei, propus de ministrul Ecaterina Andronescu, şi pachetul de legi coordonat de şeful Comisiei prezidenţiale pentru Educaţie, Mircea Miclea, conţin modificări importante în ceea ce priveşte statutul profesorului. 

Ministrul Andronescu vrea ca, o dată la cinci ani, cadrele didactice să fie evaluate psihologic şi să urmeze cursuri de formare profesională. Profesorii care refuză aceste lucruri vor fi suspendaţi din învăţământ. Codul mai prevede că, pentru a deveni titular pe post, profesorul din învăţământul preuniversitar va fi mai întâi ucenic la un mentor. Stagiatura durează un an, după care profesorul este evaluat la nivelul şcolii. În timpul stagiaturii va avea trei inspecţii la clasă. Dacă trece de ele, poate merge la examenul de titularizare. 

Persoanele care nu promovează titularizarea pot participa la cel mult două alte sesiuni ale acestui examen, în condiţiile reluării de fiecare dată, anterior susţinerii examenului, a stagiului de practică cu durata de un an şcolar.  

În ceea ce priveşte disciplina în şcoli, Andronescu vrea să înfiinţeze un Colegiu al profesorilor, similar Colegiului Medicilor. El va fi responsabil de analizarea şi sancţionarea cazurilor de indisciplină şi imoralitate printre cadrele didactice. 

Competiţie între profesori

Legea propusă de fostul ministru al Educaţiei Mircea Miclea vorbeşte despre „Profesorul anului“ pentru fiecare disciplină din planul de învăţământ, atât la nivel judeţean, cât şi la nivel naţional. Astfel, în baza unei metodologii specifice, şcolile vor desemna „Profesorul anului“, ca semn al excelenţei în predare. Dascălul va fi recompensat substanţial, în baza unei metodologii stabilite prin ordin al ministrului Educaţiei. Miclea este de părere că, în acest fel, competiţia va produce diferenţiere şi ierarhii, va arăta unde este calitatea şi se va şti cine trebuie recompensat şi cine penalizat.

Salarii, în funcţie de performanţe

Problema salarizării cadrelor didactice este atinsă în amândouă pachetele de legi. Mircea Miclea consideră că salarizarea cadrelor didactice trebuie făcută diferenţiat, în funcţie de performanţele obţinute.

În Codul Andronescu, salariul personalului didactic este compus din salariul de bază al funcţiei didactice (conform grilei de salarizare), din retribuţie suplimentară stabilită de consiliul de administraţie al unităţii de învăţământ pentru creşterea calităţii şi din alte sporuri, drepturi şi indemnizaţii. 

Legea Miclea mai prevede că un cadru universitar care nu are titlul de profesor va obţine promovare şi creştere salarială dacă are continuitate de minimum patru ani în treapta profesorală anterioară. El trebuie să publice măcar o cercetare în fiecare an în revistele de prestigiu, să obţină evaluări foarte bune şi să aibă asentimentul colegilor de catedră. Dacă pe parcursul a şapte ani de funcţionare în universitate un cadru didactic nu a obţinut promovarea, atunci va fi eliberat din funcţie.O altă propunere a lui Miclea este ca, la fiecare patru ani, un cadru didactic să poată beneficia de un an sabatic, consacrat cercetărilor proprii şi legate de îmbunătăţirea rezultatelor necesare promovării ierarhice.  

Părerea Expertului : Un an de ucenicie

Nu cred că evaluarea de la sfârşitul anului de ucenicie va da rezultate. Avem experienţa practicii pedagogice şi nu de puţine ori profesorii au supraevaluat studentul. Profesorul mentor nu are nicio responsabilitate, de aceea se va merge pe ideea „de ce să-i fac un rău“. Şcolile mari trebuie lăsate să-şi aleagă singure profesorii. Şi Colegiul profesorilor este inutil, pentru că fiecare unitate de învăţământ are un consiliu profesoral.  (prof. George Cazacu, director Colegiul Naţional „Sfântul Sava“, din Bucureşti)

(ALINA GAVRILĂ)

CRONICA ROMÂNĂ

Sindicalistii din Educatie resping varianta Guvernului

“Legea salarizarii inechitabile”

Sindicalistii din Educatie resping categoric ultima varianta a proiectului privind legea salarizarii unice pentru bugetari, spunand ca acesta accentueaza actualele inechitati privind salarizarea si determina prabusirea, iremediabila, a invatamantului romanesc. Reprezentantii Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant, Federatiei Sindicatelor din Invatamant “Spiru Haret”, Federatiei Educatiei Nationale si ai Federatiei Nationale Sindicale “Alma Mater” sustin ca reforma scolii va fi sortita esecului, atat timp cat guvernantii isi vor bate joc, mai departe, de resursa umana din invatamant, recompensand munca cu salarii de mizerie, informeaza Mediafax. “Salariatii din invatamant risca sa ramana, in continuare, Cenusareasa sectorului bugetar, iar actualii bugetari de lux nu-si vor pierde acest statut. Dupa ce, in urma negocierilor intre reprezentantii salariatilor bugetari si cei ai MMFPS s-a conturat un proiect de grila care elimina inacceptabilele discrepante salariale actuale, conducerea aceluiasi minister, in mod unilateral, a «mutilat» aceasta grila, diminuand cu peste 40% coeficientii de ierarhizare pentru salariatii din invatamant si sanatate. Pentru a demonstra ca nu sunt cu nimic mai prejos decat «specialistii» de la MMFPS, contabilii Ministerului Finantelor au mai dat o lovitura acestor categorii de salariati, aruncandu-i si mai mult spre partea inferioara a grilei”, reclama sindicalistii din Educatie, in opinia carora proiectul propus ar trebui sa se intituleze “lege privind salarizarea inechitabila in sectorul bugetar”. (BOGDAN STOLERU)
Peste 16.000 de candidati au sustinut o noua proba a examenului de Bacalaureat

Un numar de 16.653 de candidati la cea de-a doua sesiune a examenului de Bacalaureat au sustinut, ieri, proba la alegere din aria curriculara corespunzatoare specializarii (E) - scrisa sau practica, potrivit calendarului aprobat de Ministerul Educatiei, Cercetarii si Inovarii. Absolventii de liceu care au sustinut aceasta sesiune au fost repartizati in 129 centre de examen, iar lucrarile la probele scrise vor fi evaluate in 58 de centre regionale. Ultima proba, cea la alegere dintre disciplinele din celelalte arii curriculare corespunzatoare specializarii (F) - scrisa sau practica - se va sustine astazi.Pe 28 august vor fi afisate primele rezultate (pana la ora 16,00) si vor fi depuse contestatii (16,00 - 20,00). Acestea vor fi solutionate in intervalul 30 august - 2 septembrie, urmand ca afisarea rezultatelor finale sa se aiba loc luni, pe 3 septembrie. Aceasta ar putea fi ultima sesiune a Bacalaureatului care se sustine in acest mod. Incepand cu anul viitor, este posibil ca structura examenului de Bacalaureat sa se modifice in cazul in care Codul Educatiei ar fi asumat de Guvern sau adoptat de Parlament. (REDACŢIA)

GÂNDUL 
CALCULE 

Sperând că PIB-ul se dublează până în 2015

Boc anunţă salarii medii de 800 de € şi 300.000 de şomeri

Masa bugetarilor se va reduce cu 326.000, de la 1,4 milioane în prezent, la 1,068 milioane la sfârşitul anului 2015

Aplicarea viitoarei legi a sala­­rizării unice în sectorul bugetar se bazează pe o premisă extrem de optimistă: Produsul Intern Brut se va dubla, aproape, până în 2015, ajungând la 944 de miliarde de lei, faţă de circa 500 de miliarde în prezent. Acest fapt, coroborat cu o reducere a personalului bugetar cu 23,39 de procente (de la 1.394.000 în 2009, la 1.068.000 în 2015, concedieri masive, a 150.000 de salariaţi urmând a se produce în 2010) va face ca ponderea cheltuielilor salariale în PIB să se reducă, de la 9,4% în prezent, la 6% peste 5 ani. Asta, deşi, în acelaşi interval de timp, salariul mediu brut ar urma să crească cu 300 de euro, ajungând la 3.430 lei – 800 de euro la cursul actual. Media ponderată a salariilor va creşte cu 56%, etapizat: cu 8,3% anul viitor şi cu procente de 10,7, 10,5, 8,8 şi 8,2 în următorii 4 ani. Vor fi şi salarii care vor creşte cu 120%. Evident, altele vor stagna sau vor creşte nesemnificativ.

Salariul minim – păstrat ca bază de calcul

Salariul minim va fi păstrat ca reper pentru calcularea tuturor salariilor de bază din sectorul bugetar. Noutatea este că, în 2010, salariul minim va fi 705 lei – adică, nici 600 de lei cât este în prezent, nici 750 de lei, cum anunţase ministrul Muncii, Marian Sârbu. Tot prin creşteri anuale, salariul minim ar urma să ajungă la 1.100 de lei în 2015, reprezentând 32% din salariul mediu, faţă de 27,3% în prezent.

Toate aceste cifre au fost anunţate, ieri, de premierul Emil Boc, de ministrul Finanţelor, Gheorghe Pogea, şi al Muncii, Marian Sârbu, care au făcut declaraţii ample. Bogdan Hossu, preşedintele Cartel Alfa, şi Ovidiu Nicolescu din partea patronatelor (CNIPMMR) au salutat forma generală a proiectului de lege, anunţând doar că au cerut câteva ajustări. Boc a spus că „Prima schimbare majoră e că nu vor mai fi 39 de legi, ci o singură lege” şi a accentuat creşterea „accelerată” a salariilor mici şi „îngheţarea” salariilor de la vârful piramidei, proces prin care se va reuşi ca, în 2015, raportul dintre cel mai mic salariu din sectorul bugetar şi cel mai mare salariu să ajungă la 1:15, de la 1:29 în prezent.

Ce sporuri se includ în salariul de bază

Pogea a subliniat că legea a fost proiectată într-un cadru macroeconomic cincinal. „Este o dinamică de creştere. De ce? Ca să ne apropiem de salariile din Uniunea Europeană, dar în acelaşi sens să ne corelăm cu creşterea economică. Acest lucru este posibil pentru că baza de plecare a României este una mică”.

Ministrul Muncii a detaliat problema sporurilor, a căror pondere scade, de la 51% în prezent, la 30% din 2010, respectându-se astfel unul dintre angajamentele Guvernului României faţă de FMI. „Salariul de bază se va realiza prin includerea unor sporuri cu caracter general, sporurile pentru condiţiile de muncă se vor acorda în continuare separat. Pentru realizarea ponderii de 30% a sporurilor în total câştig salarial pe total personal bugetar, au fost incluse în salariul de bază pe lângă sporurile cu caracter general, sporul de vechime în muncă, sporul de prevenţie specific sănătăţii, spor de suprasolicitare neuropsihică specific învăţământului şi altele similare acestora şi alte sporuri specifice unor domenii de activitate cum ar fi spor de confidenţialitate, fidelitate, spor de stabilitate, spor pentru radiaţii electromagnetice”, a spus Marian Sârbu.

Salariul directorului – doar de 8,65 ori mai mare decât al celui mai prost plătit angajat

Valentin Mocanu, secretar de stat în Ministerul Muncii şi şeful comisiei de elaborare a proiectului legii salarizării unitare, a precizat că noua lege va stabiliza raportul dintre cel mai mic şi cel mai mare salariu, pe funcţii de execuţie, la 1:8,65. „În Educaţie, raportul între cel mai mic şi cel mai mare salariu, în funcţii de execuţie, este de 1 la 16,3. În Administraţia Publică raportul 1 la 6,5, în Sănătate 1 la 4,66, pentru magistraţi raportul este de 1 la 11,4, pentru Apărare este de 1 la 10,9. E vorba de situaţia actuală. Noi ce propunem prin noul sistem de ierarhizare: raportul între cel mai mic şi cel mai mare salariu de execuţie devine 1 la 8,65”. (MARIA TOADER, ROBERT VERESS)

Şcolile revendicate din Timiş rămân nereparate

Peste 150 de unităţi de învăţământ din judeţul Timiş au primit aviz nefavorabil de funcţionare de la inspectorii sanitari, multe dintre acestea nefiind renovate deoarece imobilele sunt revendicate, iar primarii nu doresc să investească bani. Circa 80 de unităţi de învăţământ din judeţul Timiş din cele aproximativ 700 sunt revendicate de către proprietari. Dintre acestea, unele au fost deja retrocedate (peste 40), iar pentru altele primăriile sunt nevoite să plătească chirii pentru a putea adăposti cursurile elevilor. (REDACŢIA)

ŢEAPĂ

Primele de vacanţă plătite dascălilor, cerute înapoi

Mai multe primării din judeţul Arad care au plătit, la începutul verii, prime de vacanţă dascălilor, conform legislaţiei şi în baza unor sentinţe obţinute de sindicalişti, îşi cer banii înapoi. Preşedintele Sindicatului Democratic din Învăţământ (SDI) Arad, Dănuţ Ieneşescu, a declarat, marţi, că unele primării din judeţ au transmis şcolilor notificări privind restituirea sumelor plătite cu titlu de primă de vacanţă, în timp ce beneficiarii sumelor refuză şi ameninţă cu procese. El a adăugat că, după începerea noului an şcolar, SDI Arad se va adresa instanţelor de judecată pentru obţinerea primelor de vacanţă în toate şcolile din judeţ, inclusiv în municipiul Arad, unde nicio şcoală nu a primit bani pentru plata acestui drept. (REDACŢIA)

ZIUA
"After-School" uitat

Ecaterina Andronescu a uitat promisiunea facuta parintilor, in primavara, de infiintare a programului "After-School" pentru elevii din invatamantul primar - sistem pe care ar fi vrut sa-l extinda nu numai la gimnaziu, ci si la liceu. Ideea cu care ministrul Educatiei spera ca va "revolutiona sis­temul" si va "demitiza me­ditatiile" nici macar n-a fost prinsa in Codul Educatiei. In Capitala, toti primarii de sector au alocat in anii tre­cuti fonduri din bugetul local pentru amenajarea de clase cu astfel de destinatie, dar numai in scolile cu spatii adecvate - 87 in total. In aceste conditii, tot vor ramane "cu cheia de gat" jumatate dintre elevii claselor I-IV, potrivit unui studiu realizat la inceputul anului de In­spec­toratul scolar. Alternativa oferita de scolile private este prea costisitoare: 105 milioane de lei vechi/an, la cea mai "ieftina" dintre ele. Concret, taxa este de 8 milioane de lei/luna - socotind numai cele 10 luni de scoala/an, fara vacante, la care se adauga 2,5 milioane de lei vechi transportul. (MAGDA SEVERIN)

SINDICATE 
ADEVĂRUL

Salarii mai mari pentru bugetarii săraci

Prim-ministrul Emil Boc, ministrul Finanţelor Publice, Gheorghe Pogea, şi ministrul Muncii, Marian Sârbu, au avut ieri o întâlnire de lucru cu reprezentanţii sindicatelor şi ai patronatelor, pentru a discuta pe marginea proiectului legii salarizării unice în sistemul bugetar.

Veştile bune au curs în cascadă: salariile mici din sistemul public vor creşte într-un ritm accelerat, începând din 2010 până în 2015, iar economia românească va trece pe plus de anul viitor - cu o creştere a Produsului Intern Brut (PIB) de 0,5%. 

Potrivit proiectului legii unice, salariul minim brut va creşte de la 600 de lei, în prezent, la 705 lei anul viitor, urmând să ajungă la 1.100 de lei în 2015. Astfel, în 2011 se va produce o majorare de până la 764 de lei, în 2012 – 845 de lei -, iar în 2013 va creşte la 934 de lei. Salariul minim brut ar urma să atingă, în 2014, nivelul de 1.016 lei. 

O detaliere a impactului pe care aceste măsuri îl vor avea asupra bugetului general consolidat urma să fie trimisă partenerilor sociali în cursul zilei de ieri. Nici salariul mediu brut nu va rămâne prea multă vreme pe loc, spun guvernanţii. Acesta va stagna doar anul viitor la nivelul din prezent, de 2.199 de lei, apoi va creşte cu până la 56%, urmând să ajungă în 2015 la 3.430 de lei.

Aşteptări mari pe o creştere mică

În privinţa creşterii economice, lucrurile par a fi, din nou, stabilite: PIB-ul va ajunge în 2010 la 525,1 miliarde de lei, de la 497,3 miliarde de lei cât va fi în acest an, deci vorbim despre o creştere de 0,5%, cât s-a stabilit şi în discuţiile cu Fondul Monetar Internaţional (FMI).  Trebuie precizat că aşteptările guvernanţilor - chiar şi ale FMI - în privinţa evoluţiei economice nu s-au potrivit deloc cu realitatea, dar nici cu estimările Comisiei Naţionale de Prognoză, organism ce realizează, totuşi, prognozele oficiale ale Guvernului. 

PIB-ul aprobat iniţial pentru 2009 era de 531,25 miliarde de lei, la un declin de 4%. Nu mai punem la socoteală anunţurile de la sfârşitul lui 2008, ce previzionau o creştere economică de 6% în 2009. Chiar înaintea votării bugetului pe 2009, unele voci oficiale declarau că vom avea o creştere de 1%-2%. (COSMINA CROITORU)

JURNALUL NAŢIONAL

RĂZBOIUL COEFICIENŢILOR CU SINDICATELE

Trei variante pentru legea unică de salarizare

Sindicatele ameninţă cu proteste de stradă în cazul în care Guvernul va adopta legea salarizării unitare cu ultimele ajustări ale coeficienţilor de ierarhizare
Coeficienţii de ierarhizare nu sunt pe placul sindicatelor, salariile rezultate din ultimele calcule sunt mult mai mici decât se discutase la început, iar legea salarizării unitare se va mai lăsa aşteptată mult şi bine. Guvernul ar fi vrut să o finalizeze săptămâna aceasta, dar termenul este nerealist din punctul de vedere al sindicatelor. 

În urma ultimei discuţii între Guvern şi partenerii sociali, care a avut loc ieri, s-a ajuns la concluzia că majorarea salariilor mici în 2010 va avea loc numai dacă vor fi bani. Guvernul a mai anunţat că salariile bugetarilor ar putea fi îngheţate anul viitor, soluţie conside­rată drept inacceptabilă de sindicate. 

Salariile bugetarilor ar trebui să crească până în 2015 cu 56%, dar asta numai cu preţul multor locuri de muncă, 326.000 de angajaţi din sistem urmând să fie disponibilizaţi până atunci. Salariul minim brut pe economie ar putea să ajungă la 705 lei în 2010 şi la 1.100 până în 2015, după creşteri succesive. Conform noii grile, care a stârnit nemulţumirea sindicatelor, un profesor cu gradul I ar primi 4,1 salarii minime pe economie, un profesor debutant, 1,6 salarii minime pe economie, adică numai 960 de lei, raportat la actualul salariu minim, de 600 de lei, iar un asistent universitar cu 40 de ani vechime ar avea 3,4 salarii minime pe economie. Un medic primar ar avea 5,1 salarii minime pe economie, o asistentă medicală, 3 salarii minime pe economie, un manager de spital, 6,8 salarii minime pe economie, iar un asistent medical debutant, 1,5 salarii minime pe economie. 

AJUSTĂRI PREA MARI

Cele câteva luni de dezbatere a legii unitare de salarizare au redus semnificativ coeficienţii de ierarhizare în baza cărora urmează să se calculeze salariile bugetarilor din momentul intrării în vigoare a legii. Noile ajustări, de până la 25%, au rezultat în urma analizei făcute de Ministerul Finanţelor. Asta după ce tot Finanţele tăiaseră aproximativ 40% din coeficienţii iniţiali cu o lună şi jumătate în urmă. Luni seară, Guvernul a analizat varianta viitoarei legi a salarizării unitare, în care raportul dintre salariul mediu şi cel minim să fie de 2 la 1, iar masa salarială să scadă de la 9,4% din PIB, cât este acum, până la 6% din PIB, în 2015. Iar ieri, sindicatelor le-a fost prezentatăo variantă conform căreia numărul de angajaţi din sistemul bugetar s-ar reduce de la 1.394.000 la 1.068.000 până în 2015. Potrivit aceluiaşi document, numărul angajaţilor din sistemul bugetar s-ar putea reduce cu 150.000 în 2010, iar salariile vor avea o creştere zero. Guvernul intenţiona să-şi asume răspunderea în faţa Parlamentului pentru un pachet de legi care include şi noul sistem de salarizare în sectorul bugetar, la 2 septembrie, dar discuţiile pe marginea proiectului legii salarizării unitare se vor prelungi până săptămâna viitoare.

AMENINŢĂRI SINDICALE

Sindicaliştii au declarat ieri, înaintea întâlnirii de la Guvern, că nu vor accepta o nouă ajustare a coeficienţilor de salarizare din grila unică, fiind pregătiţi pentru proteste de stradă în cazul unei eventuale decizii defavorabile a Guvernului. Bogdan Hossu, liderul CNS "Cartel Alfa", a declarat ieri, înaintea întâlnirii de la sediul Guvernului, că în nici un caz nu va accepta ultima variantă a coeficienţilor de ierarhizare, dar speră ca problemele apărute să fie rezolvate şi să existe disponibilitate din partea Executivului în acest sens. 

Iniţial, legea trebuia adoptată la 20 iunie, însă termenul a fost amânat, iar în prezent se doreşte finalizarea actului normativ în această săptămână, astfel încât la 2 septembrie Guvernul să-şi poată asuma răspunderea în faţa Parlamentului. Potrivit lui Bogdan Hossu, coeficientul mediu ponderat ar trebui să fie de 2,7-2,8. În proiectul actual este respectat acest coeficient, dar nu este rezolvată ierarhia pe fiecare sector de bugetari. Toate aceste deficienţe ar trebui să fie eliminate în următoarea şedinţă, care va avea loc mâine la Ministerul Finanţelor, iar până săptămâna viitoare, proiectul ar trebui să ajungă la forma finală.

Ministrul Muncii, Marian Sârbu, a declarat ieri că raportul dintre salariul minim şi cel maxim va fi de 1 la 15, faţă de 1 la 29 cum este în prezent, iar salariile aflate în plată nu vor scădea ca urmare a aplicării noii legi. (DIANA CALOIANU)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Guvernul vrea să dea afară 23% din angajaţii de la stat, până în 2015

Numărul celor care vor lucra la stat peste şase ani, când se va aplica legea unică de salarizare, va fi cu circa 23% mai mic decât în prezent, potrivit şefului de la Finanţe, Gheorghe Pogea.

Astfel, potrivit variantei de act normativ prezentate marţi sidicatelor, numărul angajaţilor din sistemul bugetar va scădea de la 1.394.000 în acest an până la 1.068.000 în 2015. Reducerea numărul de posturi ar duce şi la o majorare a salariilor celor rămaşi în sistem, în medie, cu 56%. Diminuarea numărului salariaţilor ar putea începe încă de anul viitor, când Guvernul îşi propune să taie 150.000 de posturi. De asemenea, cei care vor răsufla uşuraţi că au scăpat de prima rundă de disponibilizări nu vor cunoaşte pe perioada anului viitor vreo mărire a salariilor.

Angajaţi rămaşi în 2011 în sectorul bugetar ar putea beneficia de o creştere a veniturilor cu 8,3%, urmând ca în 2012 salariile de la stat să cunoască o majorare substanţială, de 10,7%. În 2013 este estimată o creştere a salariilor bugetarilor de 10,5%, iar în 2014 de 8,8%. Peste şase ani, în 2015, salariile din Românie ar putea înregistra o creştere de 8,2%, mai arată datele privind impactul aplicării Legii unitare de salarizare.

Salariul minim brut ar putea creşte cu 105 lei în 2010

Proiectul de lege a salarizării unice prezentat marţi de Finanţe sindicaliştilor prevede şi o creştere a salariului minim brut pe economie de la 600 de lei, în prezent, la 1.100 lei în 2015. Astfel, conform graficelor întocmite de Ministerul finanţelor, salariul minim brut va creşte anul viitor cu 105 lei , până la 705 lei şi va reprezenta 37% din salariul mediu. În următorii ani, salariul minim brut pe economie ar urma să crească constant, urmând ca în 2014 să ajungă la 505 din salariul mediu pe economie. Reprezentanţii Guvernului, cei ai sindicatelor şi cei ai patronatelor discută, marţi, asupra formei finale a proiectului de lege privind salarizarea unitară în sistemul bugetar. (CRISTINA SBÎRN)

Boc: "Salariile mici cresc rapid, salariile mari îngheaţă până în 2015"

Premierul Emil Boc a precizat că salariile mici vor creşte într-un ritm "accelerat" până în 2015, iar cele mari vor fi îngheţate, astfel că în 2015 raportul dintre salariul minim şi cel maxim să fie de 1 la 15.

(+) Click pentru a mări  Boc a asigurat în cadrul întâlnirii cu sindicatele şi patronatele pe tema Legii salarizării unice că niciun salariu brut aflat în plată nu va scădea ca urmare a aplicării Legii unitare de salarizare, dar şi că nicio persoană care va intra în sistem nu va avea un salariu mai mic decât cel acordat persoanelor care îndeplinesc funcţii echivalente. "Vreau să fim foarte bine înţeleşi de la început: niciun salariu în plată nu va scădea prin adoptarea Legii salarizării unice, ci dimpotrivă, va realiza corecturi în sistem(..) Nicio persoană care va intra în sistem, indiferent dacă este vorba de sistemul judiciar sau în sistemul de ordine publică, nu va intra cu un salariu mai mic decât acela pe care-l are în plată o persoană echivalentă care se află în exerciţiu", a subliniat premierul.

Boc a continuat spunând că "aceste corecturi pe care le vom introduce nu numai că vor realiza o ordine în întregul sistem de salarizare din perspectiva echităţii, a raportului de 1 la 15, ci şi în interiorul diferitelor grupuri profesionale se va micşora diferenţa care există între cei cu salarii mici şi mari". 

Echitate în sistemul bugetar

Primul-ministru a spus că Legea unitară de salarizare va aduce echitate în sistemul bugetar, astfel că, prin creşterea accelerată a salariilor mici şi îngheţarea sau creşterea lentă a salariilor mai mari, în 2015 se va ajunge ca raportul dintre salariul minim şi cel maxim să fie de 1 la 15, faţă de raportul de 1 la 29 care se înregistrează în prezent. "Toate aceste legi pentru a fi sustenabile trebuie să se încadreze într-un cadru bugetar, care să dea siguranţă fiecăruia că va primi un salariu în concordanţă cu munca şi importanţa muncii pe care o prestează, cu pregătirea sa, dar într-o economie care să producă şi să poată asigura această susţinere financiară a salarizării personalului bugetar", a atenţionat Boc. Premierul a ţinut să precizeze că varianta prezentată de miniştrii Sârbu şi Pogea în prezenţa presei şi a reprezentanţilor sindicatelor şi patronatelor este un proiect în lucru care urmează să fie discutat miercuri în Guvern. (IULIA ROŞU)

BUSINESS STANDARD

Salarii cu 50% mai mari la stat = 25% din angajaţi daţi afară 

Creşterea salariilor în sectorul bugetar cu 50% în următorii cinci ani, reducerea cu un sfert a numărului angajaţilor din sectorul public până în 2015, disponibilizarea a aproximativ 150.000 de bugetari în 2010 şi îngheţarea salariilor anul viitor - acestea sunt ultimele coordonate ale planurilor de reducere a cheltuielilor în sectorul bugetar prezentate ieri de Guvern partenerilor de dialog social.

Potrivit documentelor prezentate ieri, la Guvern, de ministrul Finanţelor, Gheorghe Pogea, dintre cele peste 300.000 de disponibilizări gândite până în 2015, vârful ar urma să se înregistreze anul viitor, când numărul bugetarilor va scădea cu 150.000, pentru ca în următorii patru ani reducerea să fie aproximativ constantă, de 30.000-40.000 de posturi. În 2015, numărul total al salariaţilor de la stat ar urma să ajungă la aproximativ un milion de persoane, potrivit NewsIn. 

Sindicatele prezente la discuţiile de ieri au explicat că nu s-au discutat puncte concrete, iar Executivul nu le-a pus la dispoziţie noua grilă de ierarhizare din legea unitară, care a suferit mai multe modificări faţă de varianta negociată cu partenerii sociali. Preşedintele Cartel Alfa, Bogdan Hossu, a spus că o nouă rundă de discuţii cu reprezentanţii Guvernului va avea loc mâine dimineaţă, întâlnire la care se vor clarifica anumite aspecte legate de echivalenţa unor funcţii pe orizontală. “Salariul minim va rămâne baza după care se vor calcula celelalte salarii din grilă, dar nu s-a discutat punctual despre valoarea acestuia în 2010. Ministrul Finanţelor ne-a prezentat mai mult nişte proiecţii macroeconomice pentru anii ce vor veni, urmând ca la întâlnirea viitoare să discutăm detaliile”, a spus Hossu pentru Business Standard. 

Potrivit datelor puse la dispoziţia partenerilor sociali, Guvernul estimează o creştere a salariului minim la 705 lei anul viitor, urmând ca până în 2015 acesta să ajungă la valoarea de 1.100 de lei. În schimb, salariul mediu brut din sectorul public, estimat la 2.199 de lei, va stagna în 2010, urmând să crească cu 56% până în 2015, la o valoare de 3.430 de lei. “Trebuie să ne asigurăm că există resurse ca aceşti oameni din sistemul public să poată fi plătiţi. Legea în ansamblul ei trebuie să conducă la scăderea masei salariale ca procentaje în PIB de la 9,4%, cât este astăzi, la circa 6% în 2015”, a afirmat Pogea. 

Potrivit ministrului, cheltuielile publice cu salariile vor scădea de la 44,62 miliarde de lei în acest an până la 43,796 miliarde de lei în 2010, urmând ca din 2011 să reînceapă să crească. În 2015, cheltuielile salariale ar urma să ajungă la 55,83 miliarde de lei, când vor reprezenta 5,96% din PIB. Guvernul estimează că PIB-ul României va ajunge anul viitor la 525,1 miliarde de lei, de la 497,3 miliarde de lei în 2009, pentru ca în 2015 să ajungă la 944,4 miliarde de lei. Fostul ministru al Muncii Alexandru Athanasiu a precizat pentru Business Standard că legea unitară va regla doar salariile de bază, în timp ce majoritatea sporurilor vor continua să se acorde, creându-se astfel, din nou, discrepanţe între diferitele categorii de bugetari. (Simona cioacătă)

Mircea Coşea: Legea unică a salarizării din perspectiva salariului minim 

Nu este prima oară când afirm că preconizata lege unică a salarizării ar trebui mai temeinic şi mai profund concepută, dacă se doreşte ca aceasta să nu fie o expresie nedorită a recesiunii şi nicio lege tranzitorie a cărei “actualizare” să devină obligatorie cu fiecare ciclu electoral.

De această dată, voi analiza un element pe care legea unică a salarizării îl consideră esenţial în realizarea echilibrelor pe care le doreşte: salariul minim pe economie. În concepţia legii, salariul minim este fundamentul pe care se construieşte noul sistem de salarizare caracterizat prin “echitate şi proporţionalitate”. 

Trebuie să spun, încă de la început, că o astfel de concepţie suferă prin lipsa de compatibilitate cu tendinţele actuale europene şi ne situează, încă o dată, într-o zonă de “originalitate”, care nu numai că nu se mai justifică după aderarea la UE, dar nici nu corespunde propriilor noastre obiective în ceea ce priveşte adoptarea euro şi obţinerea nivelului de convergenţă. În concepţia legii, salariul minim pe economie este interpretat în baza principiului negociat, conform căruia grila unitară va porni de la coeficientul de ierarhizare 1, care este egal cu salariul minim pe economie, adică 600 de lei (prevăzut a creşte în 2010 la 750 de lei, cu excepţia instituţiilor statului).

Observând, în treacăt, faptul că preconizata creştere este discriminatorie pentru sectorul privat, vom accentua caracterul eminamente schematic şi exclusiv aritmetic al salariului minim care nu are altă funcţie în sistem decât de a constitui un reper, un punct de referinţă. 
Tendinţa europeană este total diferită. În ţările în care încă mai există salariu minim (Suedia, Danemarca, Finlanda şi Italia au renunţat la acest tip de remunerare), acesta nu este considerat reper sau coeficient de ierarhizare, ci “instrument de politică economică destinat a pune de acord principiile justiţiei sociale cu principiile eficienţei economice”. Trecerea salariului minim de la categoria de coeficient de ierarhizare la cea de instrument de politică economică se explică şi prin deficienţele pe care gândirea economică europeană le-a găsit salariului minim în prima sa ipostază. Astfel, se consideră că salariul minim contribuie mai mult la extinderea stării de sărăcie la mai multe categorii socio-profesionale decât la limitarea acesteia, deoarece, în condiţiile unei concurenţe la scara pieţei globale, angajatorii cresc proporţia muncii înalt calificate în dauna muncii slab calificate. Perdanţi sunt, în primul rând, tinerii, femeile şi persoanele cu dizabilităţi fizice.

Salariul minim nu reuşeşte să reducă nici inegalităţile salariale, chiar dacă scara de ierarhizare se reduce (în actuala lege de la 1 la 15), deoarece el reprezintă la nivelul OECD nu mai puţin de 47% din salariul mediu, iar numărul persoanelor eligibile pentru salariul minim nu scade în nicio ţară europeană sub 13%, având chiar tendinţă de creştere. În consecinţă, masa salarială aferentă celor care primesc salariu minim este din ce în ce mai importantă, dezechilibrând, în continuare, raportul dintre vârful şi baza piramidei salariale.

Pentru o lege care se doreşte “pe termen lung”, măcar un aspect ar trebui să fie clarificat, acela al rolului şi statutului salariului minim într-o lege a salarizării. Cred că este absolut necesar să îl ridicăm, încă de pe acum, la rangul de instrument de politică economică şi să-l tratăm nu numai din perspectiva salariului, ci şi a venitului minim, ceea ce ar însemna corelarea lui cu instrumentele politicii fiscale şi de solidaritate socială. (MIRCEA COŞEA)

COTIDIANUL

Statul va genera peste 300.000 de bugetari şomeri până în 2015

Numărul de angajaţi din sistemul bugetar ar putea scădea de la 1.394.000, în 2009, până la 1.068.000 în 2015, în timp ce salariul mediu la stat va creşte cu 56% în aceeaşi perioadă.

Membrii Executivului au stabilit ieri limitele financiare bugetare în care vor trebui să se încadreze viitoarele salarii ale angajaţilor statului, până în 2015, pe care le-au prezentat într-o întâlnire cu sindicatele şi patronatele pe marginea legii unitare de salarizare bugetară. Salariul minim brut va fi de 705 lei în 2010 şi va ajunge la 1.100 de lei în 2015, salariul mediu în sectorul public va fi îngheţat anul viitor, dar ar trebui să ajungă la 3.430 de lei în cinci ani, iar ponderea fondului bugetar de salarii în PIB va scădea de la 9%, acum, la 5,9%, în acelaşi an 2015, potrivit datelor prezentate de ministrul Finanţelor, Gheorghe Pogea. Forma finală a actului normativ va fi gata abia săptămâna viitoare, până la şedinţa de guvern de miercuri, au declarat reprezentanţii sindicatelor după discuţiile de la Palatul Victoria, iar o nouă negociere urmează să aibă loc joi la Ministerul Finanţelor.

Bogdan Hossu, liderul confederaţiei Cartel Alfa, a spus că ieri nu s-a discutat aplicat pe coeficienţii de ierarhizare ce vor da viitoarele salarii ale bugetarilor, care au nemulţumit deja angajaţii din sănătate, educaţie şi justiţie. Totuşi s-a stabilit că legea va respecta angajamentul luat de Guvern în 2008, ce prevede ca salariul minim pe economie să fie jumătate din cel mediu în 2015, an în care legea ar trebui să fie implementată. Singurele certitudini oferite de premierul Emil Boc au fost că salariile mici vor creşte într-un ritm accelerat până în 2015, iar cele mari vor fi îngheţate, pentru ca în 2015 raportul dintre salariul minim şi cel maxim să fie de 1 la 15, ceea ce înseamnă că nici un salariu nu va scădea. Însă, în acelaşi an de reper 2015, sistemul bugetar ar urma să aibă mai puţin cu 326.000 de angajaţi, de la 1,394 milioane acum la 1,068 milioane, în timp ce PIB-ul României va creşte de la 497,3 miliarde, în 2009, la 944,4 miliarde de lei.

Totuşi, din datele prezentate partenerilor sociali reiese că în 2010 salariul mediu nu va avea nici o creştere, în timp ce salariul minim pe economie, valabil şi în privat, ar urma să fie majorat cu aproape 17,5%, de la 600 la 705 lei. Măsura nu este însă acceptată de patronate, care cer ca legea salarizării bugetarilor să prevadă corelarea creşterii salariilor la stat şi cu productivitatea muncii. “Dacă nu există această legătură şi majorăm direct din 2010 salariul minim, pot apărea mari probleme, va genera creşterea inflaţiei şi decapitalizarea agenţilor economici”, spune Ovidiu Nicolescu, preşedintele Consiliului Naţional al Întreprinderilor Private Mici şi Mijlocii din România. (OANA CRĂCIUN)

CURENTUL

Salariile bugetarilor - în funcţie de resursele financiare, nu de coeficientul de ierarhizare      

Noul sistem de salarizare în sectorul public va fi aplicat etapizat şi în limita sumelor alocate de la buget, iar majorările salariale din sistem vor fi stabilite în funcţie de resursele financiare, nu de aplicarea automată a coeficientului de ierarhizare, a declarat, ieri, ministrul Muncii, Marian Sârbu (foto).

„Începånd cu 2010, se va realiza reîncadrarea întregului personal bugetar pe funcţii sau grade profesionale, introducându-se în salariile de bază sporurile de care a beneficiat până la aplicarea legii, a indemnizaţiei care a făcut parte din salariul de bază. Pentru personalul ce se va încadra după intrarea în vigoare a legii de salarizare unitară, salariile de bază se vor stabili prin corelare cu salariile de bază ale personalului angajat la acea dată“, a spus ministrul Muncii, în discuţia de la Guvern cu sindicatele.

Salariul de bază va deveni principalul element al câştigului salarial şi va include sporuri cu caracter general, în timp ce sporurile pentru condiţiile de muncă se vor acorda în continuare separat. Suma sporurilor acordate cumulat pe total ordonatori de credite nu va depăşi 30% din fondul corespunzător alocat cheltuielilor salariale.

Pentru realizarea ponderii de 30% a sporurilor în total câştig salarial, au fost incluse în salariul de bază, pe lângă sporurile cu caracter general, şi sporul de vechime în muncă, sporul de prevenţie specific sănătăţii, sporul de suprasolicitare neuropsihică specific învăţămåntului şi altele similare acestora ori specifice unor domenii de activitate, precum sporul de confidenţialitate, de fidelitate, de stabilitate, pentru radiaţii electromagnetice.

Salariu minim brut de 705 lei, în 2010

Potrivit datelor prezentate sindicatelor de către reprezentanţii Guvernului, salariul minim brut pe economie, elementul de referinţă luat în calcul în legea de salarizare unitară în sectorul bugetar, va creşte de la 600 lei, în prezent, la 705 lei, anul viitor, şi va continua tendinţa ascendentă până în 2015, când ar urma să ajungă la 1.100 lei. Salariul minim brut va urca la 764 lei (în 2011), la 845 lei (în 2012) şi la 934 lei (în 2013), pentru ca în anul 2014 să ajungă la 1.016 lei. În 2015, termen luat în calcul de Guvern pentru finalizarea aplicării legii, salariul minim ar urma să ajungă la 1.100 lei. Cele mai mari majorări sunt prevăzute pentru anii 2012 şi 2013, respectiv 10,7% şi 10,5% raportat la anul anterior. (OANA VOINEA)
CURIERUL NAŢIONAL

Guvernul nu renunţă la decimarea bugetarilor

În cinci ani vor fi daţi afară peste 320.000 de angajaţi din sectorul public

Nicolescu (CNIPMMR): Reducerile sunt necesare pentru că trebuie să primezecalitatea, şi nu numărul

''Creşterile salariale din sectorul de stat trebuie corelate cu productivitatea muncii''

Reprezentanţii patronatelor şi liderii  confederaţiilor sindicale s-au întâlnit ieri cu membrii cabinetului Boc pentru a discuta ultima variantă a proiectului Legii unitare de salarizare în sistemul bugetar, după ce luni seară reprezentanţii Executivului au discutat mai mult de cinci ore pe marginea salariilor pentru angajaţii din sectorul public.

În urma dezbaterilor se pare că partenerii sociali s-au declarat nemulţumiţi de o serie de aspecte prezente în textul legii, astfel că aceştia urmează să se întâlnească din nou joi la sediul Ministerului de Finanţe pentru a discuta pe marginea unor reglaje semnalate. ''În prima parte a întâlnirii ne-a fost prezentată legea salarizării unice de către ministerul de Finanţe şi cel al Muncii, astfel că  s-a stabilit ca joi să avem o întâlnire la sediul Ministerului de Finanţe pentru a pune la punct un reglaj fin. Au fost semnalate anumite deficienţe de către partenerii sociali, urmând ca la întâlnirea de mâine să le discutăm'', a declarat pentru Curierul Naţional Laurenţiu Plosceanu, preşedintele Asociaţiei Române a Antreprenorilor de Construcţii (ARACO ).

Pe de altă parte, în urma acestei întâlniri nu se preconizează vremuri bune pentru bugetari. Astfel în următorii ani sunt anunţate o serie de disponibilizări, urmând ca până în 2015 numărul de angajaţi din sectorul public să fie redus cu 326.000 posturi. În ceea ce priveşte aceste reduceri de personal din sectorul bugetar, Ovidiu Nicolescu, preşedintele Consiliului Naţional al Întreprinderilor Private Mici şi Mijlocii din România (CNIPMMR),  ne-a declarat că acestea ''sunt absolut necesare în  condiţiile în care  în orice sector trebuie să primeze calitatea, şi nu numărul de oameni''. 

Mai mult decât atât, preşedintele CNIPMMR nu exclude nici o accelerare a acestor disponibilizări în contextul în care situaţia economico-financiară a României necesită măsuri imediate şi eficiente.

Ovidiu Nicolescu susţine că deşi partenerii sociali nu au avut detalii înainte de întâlnirea cu Guvernul ''concepţia pe care se bazează legea salarizării unice este una bună, acesta asigurând o abordare echilibrată economico-social''.

Potrivit acestuia, reprezentanţii patronatelor au avut unele aspecte de sesizat în legătură cu prezentul conţinut al legii, ceea ce urmează a se definitiva până la întâlnirile următoare. 

''Am reliefat că această lege trebuie completată cu modificări în legătură cu evaluarea, selecţia şi promovarea salariaţilor pentru că acestea sunt nişte aspecte esenţiale'', a declarat pentru Curierul Naţional Ovidiu Nicolescu.

Pe de altă parte, preşedintele CNIPMMR a spus că patronatele cer introducerea unui nou principiu în legea unitară, alături de cele şapte deja existente, care să prevadă clar corelarea creşterilor salariale cu productivitatea muncii. "Dacă se fac majorări salariale fără a se ţine cont de productivitate, va rezulta creşterea inflaţiei. Noi nu suntem de acord cu majorarea salariului minim pe economie la 705 lei în 2010", a spus Nicolescu.

Cu 326.000 mai puţini angajaţi publici până în 2015

Potrivit variantei prezentate ieri sindicatelor şi patronatelor de ministrul Finanţelor, Gheorghe Pogea, numărul de angajaţi din sectorul public va fi redus cu 326.000 posturi, de la 1,394 milioane în prezent la 1,068 milioane persoane, până în 2015, termenul până la care trebuie aplicată legea de salarizare unitară.

El a arătat că reducerea diferenţei dintre salariile mici şi cele mari din sectorul bugetar, prin majorarea remuneraţiilor aflate în prezent la un nivel scăzut, impune "o reformă" a numărului de personal din sectorul bugetar.

Astfel, numărul de personal din sectorul public va scădea la 1,244 milioane persoane în 2011, la 1,207 milioane angajaţi în 2012 şi la 1,170 milioane salariaţi în 2013, urmând ca schema de personal bugetar să fie redusă în 2014 la 1,135 milioane persoane. În anul 2015, luat în calcul pentru finalizarea aplicării legii de salarizare unitară în sectorul bugetar, numărul de angajaţi va ajunge la 1,068 milioane persoane.

Boc vrea creşterea "accelerată" a salariilor mici

Premierul Emil Boc a precizat, la începutul întâlnirii cu partenerii sociali, că salariile mici ale bugetariilor vor creşte într-un ritm "accelerat" până în 2015, iar cele mari vor fi îngheţate, astfel ca în 2015 raportul dintre salariul minim şi cel maxim   să fie de 1 la 15. Boc a asigurat că niciun salariu brut aflat în plată nu va scădea ca urmare a aplicării legii unitare de salarizare, dar şi că nicio persoană care va intra în sistem nu va avea un salariu mai mic decât cel acordat persoanelor care îndeplinesc funcţii echivalente.

"Vreau să fim foarte bine înţeleşi de la început: niciun salariu în plată nu va scădea prin adoptarea legii salarizării unice, ci dimpotrivă, va realiza corecturi în sistem (...). Nicio persoană care va intra în sistem, indiferent dacă este vorba de sistemul judiciar sau în sistemul de ordine publică, nu va intra cu un salariu mai mic decât acela pe care-l are în plată o persoană echivalentă care se află în exerciţiu, iar aceste corecturi pe care le vom introduce nu numai că vor realiza o ordine în întregul sistem de salarizare din perspectiva echităţii, a raportului de 1 la 15, ci şi în interiorul diferitelor grupuri profesionale se va micşora diferenţa care există între cei cu salarii mici şi mari", a subliniat premierul, potrivit NewsIn. Primul-ministru a spus că legea unitară de salarizare va aduce echitate în sistemul bugetar, astfel că, prin creşterea accelerată a salariilor mici şi îngheţarea sau creşterea lentă a salariilor mai mari, în 2015 se va ajunge ca raportul dintre salariul minim şi cel maxim să fie de 1 la 15, faţă de raportul de 1 la 29 care se înregistrează în prezent.

Salariul mediu brut în sectorul bugetar stagnează în 2010

Salariul mediu brut din sectorul public, estimat la 2.199 lei pentru acest an, va rămâne la fel în 2010, însă va creşte semnificativ până în 2015, cu 56% până la 3.430 lei, fără al 13-lea salariu, dar cu tot cu sporuri, potrivit datelor prezentate ieri de Pogea. Astfel, salariul mediu în sistemul public ar urma să ajungă la 2.382 lei în 2011, la 2.637 lei în 2012, la 2.914 lei în 2013 şi la 3.169 lei în 2014. "Această lege trebuie să se înscrie în asigurarea echilibrelor macroeconomice şi sustenabilitatea finanţelor publice. Adică, trebuie să ne asigurăm că există resurse ca aceşti oameni din sistemul public să poată fi plătiţi. Asta ce presupune? Legea în ansamblul ei trebuie să conducă la scăderea masei salariale ca procente în PIB de la 9,4% cât este astăzi la circa 6% în 2015", a afirmat Pogea. Potrivit datelor prezentate de Pogea, cheltuielile publice cu salariile vor scădea de la 44,62 miliarde lei în acest an până la 43,796 miliarde lei în 2010, urmând ca din 2011 să reînceapă să crească.

Pe de altă parte, conform proiectului, salariul minim brut pe economie, elementul de referinţă luat în calcul în legea de salarizare unitară în sectorul bugetar, va creşte de la 600 lei, în prezent, la 705 lei anul viitor şi va continua tendinţa ascendentă până în 2015, termenul de aplicare a legii, când ar urma să ajungă la 1.100 lei.

Guvernul intenţionează să se reunească, sâmbătă, în şedinţă specială, pentru a discuta din nou despre proiectul de lege privind salarizarea unitară în sectorul bugetar, înainte să-şi asume răspunderea în faţa Parlamentului asupra acestui document, au declarat surse oficiale. La această şedinţă ar urma să fie discutate şi alte măsuri pe care Guvernul intenţionează să le promoveze prin asumarea răspunderii şi care nu au fost încă aprobate la nivelul Cabinetului. (MĂDĂLINA DRĂGHICI)
EVENIMENTUL ZILEI

Salariile de peste 2.000 de lei vor îngheţa anul viitor  

După alegeri, guvernul deschide Cutia Pandorei în sectorul bugetar: 150.000 de angajaţi vor fi daţi afară, iar lefurile mici vor creşte puţin. Bugetarii care în prezent iau leafă de peste 2.200 lei, cât e nivelul salariului mediu brut din sectorul bugetar, nu vor beneficia de majorări ale veniturilor în 2010. În plus, tot anul viitor, 150.000 de salariaţi în sistemul bugetar vor rămâne fără slujbă, potrivit proiecţiilor guvernului Boc. „Pot spune cu siguranţă că toate salariile aflate peste media din sistemul bugetar, de 2.200 lei, şi chiar şi unele aflate sub acest nivel, nu vor creşte anul viitor”, ne-a declarat liderul Cartel Alfa, Bogdan Hossu. El a adăugat că, pe de altă parte, salariile mici, echivalentul a 1-1,2 salarii minime pe economie, ar putea creşte cu până la 25%. De altfel, şi salariul mediu brut lunar din sectorul public va stagna anul viitor, dar va creşte ulterior cu până la 56%, urmând să ajungă, în 2015, la 3.430 lei, conform datelor prezentate, ieri, de ministrul finanţelor, Gheorghe Pogea, la întâlnirea avută la guvern cu sindicatele pe tema legii salarizării unice. 

Sindicatele cer majorarea salariului minim cu 150 de lei 

Totodată, salariul minim brut pe economie ar putea fi anul viitor de 705 lei, pentru ca în 2015 să ajungă la 1.100 lei, faţă de nivelul actual de 600 lei. Nivelul nu este acceptat de Cartel Alfa, care cere ca acesta să fie cuprins între 720 şi 750 lei. Potrivit lui Hossu, salariul minim va fi baza în structura de aplicare a legii de salarizare. „Vom trece salariul minim în textul legii, ceea ce va asigura predictibilitate”, a completat liderul de sindicat. Întâlnirea de ieri a avut loc după ce membrii Cabinetului Boc au discutat, luni seara, mai bine de cinci ore principiile legii. Cu toate aceste negocieri, grila de salarizare în sectorul bugetar nu a fost încă bătută în cuie, discuţiile urmând să continue şi mâine între sindicate-patronate şi executiv. 

Pogea promite lefuri mai mari de 300 euro în 2015

Ministrul finanţelor le-a prezentat ieri sindicatelor mai multe date privind evoluţia salariului minim brut şi a celui mediu până în 2015. „În urmă cu patru ani, masa salarială a sectorului public reprezenta circa 5,7%. Dinamica în ultimii patru ani, atât în ceea ce priveşte numărul de personal, nivelul de majorare a salariilor, cât şi sporurile, a făcut ca masa salarială astăzi să ajungă la 9,4% din PIB. Nu putem să intrăm în zona euro, în 2015, cu salarii de 300 euro, dar aceste salarii trebuie să fie corelate cu productivitatea şi evoluţia salariilor din mediul privat, acesta din urmă fiind cel care asigură până la urmă sustenabilitatea şi generează resursa pentru sistemul public”, a afirmat Pogea. (TEODORA VASÂLCA)

GÂNDUL 
Ilie Şerbănescu: Creşterea salariilor bugetarilor nu este sustenabilă

Analiştii economici spun că astfel de creşteri salariale neînsoţite de creştere economică reală sunt neeficiente

Creşterea cu până la 56% a salariilor bugetarilor până în 2015 nu este sustenabilă, nici chiar în condiţiile în care Finanţele estimează o dublare a Produsului Intern Brut (PIB) peste şase ani, crede analistul economic Ilie Şerbănescu. „Putem anunţa şi la anul o creştere a salariilor, că restul face inflaţia. Ieşirea din criză trebuie mai întâi să înceapă cu întoarcerea în anul 2005. Ce a urmat în perioada 2005-2008 nu a fost altceva decât o gogoaşă frumoasă şi parfumată care s-a dezumflat exact în domeniile care acum sunt cele mai afectate de criză", a declarat pentru Gândul Ilie Şerbănescu. Cu alte cuvinte, creşterea economică din ultimii ani a fost una artificială, pentru că băncile nu au creditat economia reală, ci doar domenii ca imobiliare, retail şi administraţie, explică analistul. Or, o reluare a creşterii economice pe aceleaşi fundamente nu mai este posibilă, după cum a subliniat de altfel, recent, chiar guvernatorul Băncii Naţionale a României, Mugur Isărescu. 
Pentru anul viitor, Fondul Monetar Internaţional estimează o creştere economică de 0,5-1%, pe fondul unei reveniri uşoare după următoarele trei trimestre, când PIB va continua să scadă. (SIMONA SIMIONESCU)
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