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ATENŢIE, DOMNILOR DIRECTORI! ÎNCEPE CAMPANIA «Pleacă ai lor şi vin ai noştri».
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL

Banii liceenilor, tăiaţi de criza bugetară

Bursele sociale ale elevilor au fost blocate de Guvern. Ministerul Educaţiei promite deblocarea. Elevii şi părinţii sunt bulversaţi după ce Ministerul Educaţiei a trimis o notă în teritoriu prin care arăta că mai puţini elevi vor primi banii de liceu.

Elevii nu ştiu dacă trebuie să înapoieze „banii de liceu“ primiţi pe luna martie Foto: AdevărulPublicitate Nota ministerială arată că vor primi banii numai elevii care provin din familii cu un venit lunar de maximum 150 de lei pe membru de familie. Până acum plafonul pentru primirea bursei era de 200 de lei, dar Guvernul a omis să cuprindă acest lucru în legea bugetului pe 2009. Ca urmare, banii se dau după o prevedere mai veche, în care cuantumul e de 150 de lei. Astfel, numărul elevilor care primesc bani de liceu scade de la 155.859 la 133.292, iar 22.567 de tineri rămân pe dinafară. 

„Mă gândisem deja ce să cumpăr“

Robert Apostol, elev în clasa a XII-a la un liceu din Târgu Jiu, este unul dintre tinerii care nu se mai încadrează la plafonul de 150 de lei. „Dacă va trebui să dau banii înapoi, îi voi da. Mă gândisem deja ce să-mi cumpăr, dar nu am ce să fac“, a spus elevul. 

În situaţia lui Robert se află alţi 414 elevi din judeţul Gorj. Conducerile şcolilor şi Inspectoratului Şcolar Judeţean Gorj nu ştiu cum vor proceda pentru recuperarea banilor. „Ne sună părinţii copiilor şi ne întreabă dacă mai sunt pe listă. În unele situaţii aceşti bani erau de mare ajutor“, a spus Petre Ciungu, directorul Colegiului „Virgil Madgearu“. Acesta a mai adăugat că toţi elevii care nu vor mai primi bursă au un venit ce trece puţin de 150 de lei. Elena Duminecel este o altă elevă din clasa a IX-a la Colegiul „Virgil Madgearu“ din Târgu Jiu. Provine din Bengeşti-Ciocadia şi stă în gazdă în Târgu Jiu. „Cu aceşti bani îmi plăteam gazda. Acum vor trebui să plătească părinţii mei“, a declarat Elena. 

Împărţeau banii cu părinţii

Mulţi elevi foloseau banii pentru plata facturilor sau ca bani de buzunar. „Jumătate din bani îi luam eu, iar cealaltă jumătate o dădeam părinţilor“, a spus Simona Birău, o altă elevă. Cu toate că au pierdut aceşti bani, elevii se bucură pentru cei care urmează să beneficieze de bursă. „Dacă va trebui să dăm banii înapoi, luăm de la părinţi şi îi dăm. Suntem siguri că aceia care vor beneficia de acum înainte au mai mare nevoie decât noi“, a precizat elevul Andrei Bădoiu. 

Potrivit Erminei Frunzaru, referent de specialitate în cadrul Inspectoratului Şcolar Judeţean Gorj, doar 2702 elevi din cei 3.116 vor mai încasa banii. „Am rămas blocaţi când am primit hârtia de la minister. Până acum trebuiau să aibă minimum 200 de lei. Au făcut o economie de 745 de milioane numai la Gorj“, a spus Frunzaru. 

În judeţul Mehedinţi, 431 de elevi nu se mai încadrează pentru primirea bursei. Dacă până la începutul lunii martie 3.553 de elevi din judeţ au primit “banii de liceu”, în următoarele trei luni şi jumătate, mai primesc doar 3.122. “În urma notei din 14 aprilie vom avea 3.122 elevi cu venit mai mic sau cel puţin egal cu 150 lei. Încă nu s-au dat banii pe luna martie”, a spus profesoara Florentina Watzlavek, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar Mehedinţi. 

„Nu ştiu cum vom recupera banii“

În judeţul Neamţ, 809 elevi de liceu din judeţul Neamţ proveniţi din familii ale căror venituri lunare nete sunt cuprinse între 150 şi 200 de lei vor rămâne fără bani.  „Am primit cu surprindere nota de la Ministerul Educaţiei, semnată de secretarul de stat Doina Adriana Pană, prin care ni se aduce la cunoştinţă faptul că de la 1 martie nu se mai regăsesc printre beneficiarii de burse sociale toţi cei 5.383 de elevi nominalizaţi prin ordin de ministru, ci numai 4.574. În aceste condiţii, dispar dintre beneficiari 809 elevi“, a declarat Eugenia Condurat, contabil-şef al ISJ Neamţ. Ea a precizat că ISJ Neamţ a distribuit deja sumele pentru luna martie. „Sunt curioasă cum vor fi recuperaţi banii încasaţi de cei 809 elevi, atât timp cât sumele au fost acordate în conformitate cu un ordin de ministru, adică legal. E greu de crezut că liceenii vor aduce bani de acasă“, a mai spus Condurat. 

Topul judeţelor cu burse sociale

Statisticile Ministerului Educaţiei arată că cei mai mulţi elevi care primesc bursa socială se află în judeţele din Moldova şi Oltenia:

- 13.064 elevi- Suceava 

-  9.298 elevi-Iaşi

-  6.832 elevi- Vaslui

- 6.685 elevi- Bacău

- 6.617 elevi- Dâmboviţa

-  6.502 elevi-Botoşani

-  5.978 elevi- Dolj

-  5.973 elevi- Olt

-  5.383 elevi-Neamţ

-  4.036 elevi- Galaţi 

-  3.116 elevi-Gorj

Cum se obţin banii de bursă socială

Programul „Bani de liceu“ a fost adoptat în 2004, prin Hotărârea de Guvern 1488. Potrivit legii, condiţia pentru ca elevii să primească banii era ca aceştia să provină din familii cu un venit lunar pe membru de familie de maximum 150 de lei. Elevii primesc banii în baza unei cereri, semnată de reprezentantul legal, care trebuie  înregistrată în perioada 15 septembrie - 1 octombrie la şcoala unde elevul este înscris. Plafonul de 200 de lei a fost introdus din 2008, prin articolul 30 din legea bugetului. Astfel, de anul trecut, primesc bursă  toţi liceenii  care urmează cursuri de zi şi care se află în întreţinerea familiilor cu venit brut pe membru care nu depăşeşte 200 de lei. Prin acest program, elevii primesc lunar 180 de lei. În anul şcolar 2007/2008 , suma totală pentru „Bani de liceu“ a fost de 250 de milioane de lei. (MARIA BĂRCU, GABRIEL VLĂDOIANU)
Tinerii ar putea primi bani pentru facultate, în schimbul unei slujbe la stat

Consilierul ministrului Educaţiei, Remus Pricopie, a afirmat că studenţii fără mijloace financiare ar putea accesa, de la 1 octombrie, credite pentru terminarea facultăţii, şi ar putea să nu returneze o parte din banii împrumutaţi dacă acceptă să lucreze în folosul statului român.

Creditele vor putea fi acordate prin intermediul unei agenţii care va funcţiona după o metodologie aflată, în prezent, în lucru. "Gândim această agenţie şi ca o investiţie a statului în capitalul uman, tocmai de aceea nu punem problema ca băncile, care au nevoie de garanţii materiale. Astfel, studenţii ar face credite pe 10-20 de ani, iar o parte din dobânzi sau din suma împrumutată ar fi acordate ca granturi sau burse, dacă sunt respectate anumite condiţii. De exemplu, dacă studenţii care apelează la credite îşi finalizează studiile la timp, cu rezultate bune şi acceptă să lucreze în folosul statului român, atunci nu trebuie să mai plătească o parte sau chiar toată suma împrumutată", a afirmat Remus Pricopie, citat de NewsIn. "Vorbim de o investiţie în oameni pregătiţi, de care statul, spre deosebire de bănci, are nevoie. Noi nu vom cere garanţii materiale, dar vom putea, astfel, acoperi nevoile pieţei muncii, de exemplu, vom putea acoperi cererea de medici şi profesori calificaţi în mediu rural", a adăugat consilierul ministrului Educaţiei.

Modul în care va funcţiona Agenţia nu a fost încă stabilit, deoarece există numeroase neajunsuri în acordarea unor astfel de credite fără garanţii materiale. Potrivit Ministerului Educaţiei, fondurile necesare creditelor propriu-zise vor fi alocate prin reglementări legale ulterioare Legii bugetului din acest an, unde sunt prevăzuţi numai banii pentru salariile celor aproximativ 30 de angajaţi pe care îi va avea agenţia, respectiv aproape 1,2 milioane de lei.

Economiştii, sceptici faţă de funcţionarea agenţiei

“Este un proiect frumos, dar nu ştiu cât este de fezabil, pentru că ne aflăm într-o perioadă economică grea şi este dificil să facem să funcţioneze vechile structuri, darămite unele noi. În Statele Unite ale Americii astfel de credite sunt foarte curente, însă la noi ma îndoiesc că în acest moment băncile ar fi dispuse să dea credite fără garanţii materiale”, spune consultantul financiar Bodan Baltazar. (M.S.)

Registru matricol unic pentru toţi studenţii din România, începând din octombrie

Studenţii vor fi înscrişi, din octombrie, într-un registru matricol unic, respectiv o bază de date cu toate informaţiile legate de activitatea universitară a acestora şi de diplomele obţinute, ceea ce va împiedica falsurile, a declarat consilierul ministrului Educaţiei, Remus Pricopie, potrivit NewsIn.

Registrul este, momentan, în stadiul de proiect, iar primele date, respectiv studenţii care vor fi admişi în universităţi din anul şcolar 2009-2010, vor fi încărcate în octombrie, urmând ca, în doi ani, să fie completat cu datele studenţilor activi, mai exact cei care sunt în prezent înscrişi în facultăţile de stat, dar şi private. Astfel, baza de date va fi de folos şi pentru evidenţa studenţilor din universităţilor particulare, care vor fi obligate, şi ele, să facă înscrieri numai prin intermediul acestei aplicaţii. 

Autorităţile nu au stabilit deocamdată dacă vor putea introduce în registru, retroactiv, şi absolvenţii din anii anteriori. “Rămâne în continuare să vedem dacă putem introduce în registru toţi absolvenţii, să zicem din 1990 încoace”, a adăugat Pricopie. (ANCA AILENEI)
BUSINESS STANDARD

Strazile, scolile si spitalele trec la primarii

Procesul de descentralizare a administratiei va implica trecerea in portofoliul autoritatilor locale a mai multor directii si unitati, precum oficii agricole, spitale, directii ale Registrului Auto, cinematografe, porturi si aeroporturi, si va impune modificarea principalelor legi administrative. Descentralizarea va determina transferul de atributii in principalele domenii, respectiv educatie, sanatate, ordine si siguranta publica, cultura, asistenta sociala, transporturi, agricultura, incepand cu luna mai, conform unui document guvernamental citat de Mediafax. “In domeniul transporturilor se va proceda la descentralizarea porturilor fluviale ramase in subordinea ministerului, inspectia rutiera si metroul. Vor fi trecute in administrarea autoritatilor locale atat agentiile teritoriale ale Autoritatii Rutiere Romane, cat si reprezentantele judetene ale Registrului Auto Roman, directiile judetene de drumuri si poduri din subordinea Companiei Nationale de Autostrazi si Dumuri, precum si porturile fluviale si fluvio-maritime si aeroporturile de sub autoritatea ministerului”, se arata in document. In domeniul invatamantului preuniversitar de stat vor fi cedate atributiile de organizare a retelelor scolare si de numire/eliberare din functie a directorilor, iar la nivelul unitatilor de invatamant, a celor referitoare la managementul resurselor umane. “Participarea reprezentantilor comunitatii locale la procesul de decizie in unitatile de invatamant va fi la un nivel egal cu reprezentarea cadrelor didactice, iar finantarea cheltuielilor curente ale scolilor se va realiza in functie de standarde de cost/elev, acoperite integral de la bugetul de stat”, se arata in document. Un prim experiment in acest sens a fost facut odata cu trecerea spitalelor din Capitala in subordinea municipalitatii. Descentralizarea administratiei va impune modificarea Legilor privind administratia publica locala, prefectul si institutia prefectului, statutul functionarilor publici, finantele publice locale, statutul alesilor locali, organizarea si functionarea Consiliului Economic si Social, Legea privind proprietatea publica si Legea-cadru a descentralizarii. Proiectele strategiilor sectoriale de descentralizare vor fi elaborate pana la 4 mai. (LUCIAN DAVIDESCU)

COTIDIANUL

10.000 de şefi din învăţământ, înlăturaţi politic

Toţi directorii de şcoli, şefi şi adjuncţi ai inspectoratelor şcolare şi ai caselor corpului didactic vor fi schimbaţi din funcţie de guvernul Boc

Peste 10.000 de profesori care deţin funcţii de conducere în şcoli, inspectorate şi casele corpului didactic urmează să fie destituiţi prin noua ordonanţă a Guvernului. Cifra reiese din articolul 2, alineatul 3 al actului normativ, unde se stipulează: “Contractele de management educaţional încheiate în temeiul Legii privind Statutul personalului didactic şi aflate în derulare încetează în termen de 15 zile de la intrarea în vigoare a prezentei ordonanţe”. Conform legii, contractele manageriale educaţionale se semnează de către ministrul Educaţiei “pentru directorii din învăţământul de stat liceal şi postliceal, precum şi cu directorii şi directorii adjuncţi din unităţile direct subordonate Ministerului Învăţământului (n.r. - inspectoratele şcolare)”, spune Statutul Cadrului Didactic. Iar inspectoratele şcolare semnează aceste contracte cu “directorii din învăţământul de stat preşcolar, primar, gimnazial şi profesional, cu directorii adjuncţi din învăţământul de stat preuniversitar, precum şi cu directorii şi directorii adjuncţi din unităţile cu activitate extraşcolară şi din unităţile conexe subordonate inspectoratului (n.r. - palatele copiilor, cluburile sportive judeţene)”.

Cu alte cuvinte, luând în calcul cele 9.000 de şcoli de la nivel naţional, reiese că sunt aproximativ 10.000 de directori de şcoli şi adjuncţi, dintre care o parte sunt numiţi cu delegaţie. La inspectorate, au mai rămas jumătate dintre generalii celor 40 de judeţe, plus doi inspectori adjuncţi în medie. Contract de management educaţional au şi cei 41 de directori ai Caselor Corpului Didactic. Per total, cifra celor care ar urma să părăsească funcţiile de conducere ajunge la peste 10.000, în condiţiile în care aceste posturi se ocupă prin concurs. Contractele de management educaţional aflate în derulare încetează în termen de 15 zile de la intrarea în vigoare a OUG adoptate miercuri de Guvern.

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, spune că “niciodată nu a fost vorba de directorii de şcoli, ci doar de inspectorii şcolari”. “Voi merge la minister să mă mai uit o dată în ordonanţă şi voi da o notă în teritoriu, dacă va fi nevoie, în care să precizez că directorii şcolilor nu intră în discuţie”, a declarat pentru Cotidianul.ro Ecaterina Andronescu. Cât despre inspectorii şcolari, ministrul spune că vor fi evaluaţi în funcţie de care vor fi demişi sau nu. “Nu am avut niciodată porniri să fac schimbări politice. Însă nu cu mult timp în urmă, un inspector şcolar a chemat toţi directorii din judeţ şi le-a transmis altceva decât a cerut ministerul. Deci, în măsura în care inspectorii înţeleg că trebuie să realizăm performanţă şi nu să facem politică, atunci nu am o problemă. Vom face înlocuiri acolo unde chiar este nevoie”, a spus ministrul la întâlnirea cu şefii din ţară a organizaţiilor afiliate Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ. (IULIANA GĂTEJ)

Nouă universităţi particulare organizează masterate ilegale

Toate universităţile trebuiau să-şi autorizeze masteratele la Agenţia pentru Asigurarea Calităţii, însă o treime din cele particulare au făcut înscrieri fără să aibă acest aviz.

Absolvenţii de facultăţi nu ştiu cât de pregătită este universitatea la care s-au înscris la masteratŞase universităţi particulare din Bucu­reşti şi trei din Iaşi au refuzat să meargă la Agenţia Română pentru Asigurarea Calităţii în Învăţământul Superior (ARACIS) pentru a-şi autoriza maste­ra­te­le. Este vorba de masteratele de doi ani, după sistemul Bologna, care trebuie să aibă un aviz provizoriu pentru prima ge­ne­raţie de studenţi care au absolvit facul­tatea după trei ani de studiu. Universităţile bucureştene „Spiru Haret”, „Dimitrie Cantemir”, Hyperion, Bioterra şi institutele teologice Baptist şi cel Romano - Catolic sunt pe lista celor care fac astfel de masterate încă neautorizate. Suratele lor din Iaşi care au refuzat evaluarea ARACIS sunt universităţile „Petre Andrei”, Apollonia şi „Mihail Kogălniceanu”.

Reprezentanţii Agenţiei pentru Asigu­rarea Calităţii au precizat că „univer­sităţile acreditate care nu-şi depun dosarele cu programele de master nu respectă legea”. „Sunt universităţi care organizează masterate fără avizul nimănui sau fac masterate pe studii de licenţă neacredidate. Sau sunt înscrişi şi 100 de studenţi, deşi masteratul trebuie să aibă maximum 50 de cursanţi”, explică Ioan Curtu, preşedintele ARACIS.

Universitatea „Spiru Haret”, care se mâ­dreşte cu numărul cel mai mare de studenţi, cam 280.000, şi-a depus 63 de dosare la ARACIS. După ce agenţia a evaluat şi a respins două dintre ele, universitatea particulară şi-a retras toate celelalte 61 de dosare. Pe site-ul universităţii se informează că la cele 20 de facultăţi se organizează 67 de masterate, iar la jumătate dintre ele cursurile se ţin online. „Pentru orice tip de masterat şi orice formă de învăţă­mânt, taxa de şcolarizare este de 600 de lei pe semestru şi nu mai trebuie plătită nici o altă taxă suplimentară”, se precizează pe site-ul Universităţii „Spiru Haret”.

În total, 590 de euro pentru cei doi ani de masterat. O altă universitate particulară care nu şi-a autorizat masteratele, Hyperion, a făcut înscrieri pentru 600 de studenţi numai la generaţia 2008-2010. Aici taxa pe semestru este de 900 de lei şi respectă numărul maxim de studenţi acceptat de 50. Universitatea Creştină „Dimitrie Cantemir” şi-a publicat toate hotărârile senatului prin care aprobă înfiinţarea a peste 30 de masterate începând cu anul universitar 2008-2009.

De exemplu, la Facultatea de Geografia Turismului din Sibiu se înfiinţează şi programul de studiu de masterat „Turism balnear la forma de învăţământ online”, cu durata de 4 semestre. Rectorul Universităţii „Dimitrie Cantemir”, Corina Dumitrescu, este consilierul personal al minis­trului Educaţiei, Ecaterina Andronescu, iar soţul ei este preşedintele PSD al Comisiei de învăţ­mânt din Camera Deputaţilor. Corina Dumitrescu a precizat că nu şi-a autorizat masteratele la ARACIS pentru că „instituţia aceasta nu îndeplineşte condiţiile pentru a evalua”. „Eu mă bazez pe documente, aşa cum este raportul de evaluare realizat de Mircea Miclea (n.r. - preşedintele Comisiei prezidenţiale pentru educaţie). Ele funcţionează pe baza Legii 2/2008, care a îngăduit senatelor universitare să-şi organizeze singure programe de master”, a explicat rectorul Universităţii „Dimitrie Cantemir”. (IULIANA GĂTEJ)
Afaceri cu lucrările de licenţă ale foştilor studenţi

Emisiunea de duminică de la Realitatea TV „Şcoală, Stradă şi Spital” a dezbătut pe marginea vânzărilor de lucrări de licenţă din universităţi şi a instituţiilor de învăţământ superior neacreditate.

Filmuleţele privind vânzarea lucrărilor de licenţă de către profesorii universitari, pe sume importante de bani, prezentate la emisiunea moderată de Mihai Tatulici, au scos-o din sărite pe Ecaterina Andronescu, ministrul Educaţiei.În emisiunea „Stradă, Şcoală şi Spital” s-a prezentat cazul unui profesor universitar de la Universitatea „Dunărea de Jos” din Galaţi care s-a întâlnit cu un reporter aflat sub acoperire pentru a-i vinde o lucrare de licenţă a unui fost student. Profesorul universitar Neculai Chifan a cerut 100 de euro pentru a vinde lucrarea. Întrebat de ce procedează aşa, profesorul a răspuns, în direct: „Am 3 case şi trebuie să plătesc chiria pentru toate şi îmi este foarte greu.

Cunosc şi alţi colegi de-ai mei care fac acest lucru, pe domeniul mecanicii şi ingineriei”. După imaginile prezentate, Ecaterina Andronescu a spus, nervoasă, că este un caz izolat şi că universitatea trebuie să îl rezolve. „Universitatea are o singură soluţie, să scape de acest om. Nu cred că un singur caz ar trebui să strice imaginea acestei universităţi, deoarece au făcut eforturi mari în ultimii ani”, a declarat Andronescu. Un al doilea caz prezentat a fost cel al Universităţii „Spiru Haret” care are, potrivit Realitatea Tv, 17 facultăţi.

Reporterii Realităţii TV s-au prezentat la universitate pentru a se înscrie la una dintre ele şi au primit răspunsul că toate facultăţile sunt acreditate, lucru infirmat de Agenţia Română pentru Asigurarea Calităţii Învăţământului Superior (ARACIS). Fapt pentru care nu toţi studenţii universităţii îşi vor putea susţine lucrarea de licenţă. Punctul de vedere al ministrului Ecaterina Andronescu a fost ca studenţii să fie „mai atenţi” atunci când se înscriu la o universitate. „Fiecare student ar trebui să consulte cu atenţie site-ul ministerului şi site-ul ARACIS pentru a vedea dacă universitatea pe care o alege este acreditată”, a afirmat ministrul Educaţiei. La finalul emisiunii, Ecaterina Andronescu a promis că la sfârşitul anului şcolar 2008-2009 va aplica toate metodele pentru ca toate facultăţile care practică aceste nereguli să fie pedepsite. (FLAVIU ETVES)

CRONICA ROMÂNĂ

Mehedinti: Actiuni de prevenire a abandonului scolar

“Circa 40 de copii proveniti din familii aflate in dificultate financiara din doua comune mehedintene sunt monitorizati de Filiala Mehedinti a Asociatiei Vasiliada, patronata de Episcopia Severinului si Strehaiei”, a declarat sambata presedintele acesteia, preot George Smeu. Potrivit acestuia, in scopul determinarii parintilor elevilor cu varsta scolara din localitatile Obarsia de Camp si Tamna de a nu-i retrage de la scoala din cauza lipsei banilor de intretinere sau de achizitionare a rechizitelor necesare, filiala a infiintat doua centre de zi in cadrul carora copiii primesc gratuit asistenta sociala. 

“Datorita initiativei noastre, copiii au fost integrati in cursurile pe care initial le abandonasera, situatia lor scolara imbunatatindu-se vizibil. Aceste lucruri au fost posibile datorita programelor si actiunilor educative desfasurare in aceste centre”, a precizat preotul Smeu. Asociatia Vasiliada desfasoara si alte proiecte care vizeaza asistarea familiilor defavorizate din localitatile rurale in care rata somajului se apropie de 11%. (REDACŢIA)

CURENTUL

Directorii de şcoli îşi aşteaptă... sentinţa      

Confuzie în rândul directorilor de şcoli şi licee. Fostul ministru al Educaţiei, Cristian Adomniţei, a declarat că, în urma aplicării OUG37/ 2009, un număr de 9.000 de directori de unităţi de învăţământ preuniversitar va rămâne fără funcţii. Afirmaţia fostului ministru al Educaţiei este susţinută şi de liderii sindicali din învăţământ. Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat, însă, că nu vor fi făcute schimbări decât în cazul inspectorilor şcolari generali, inspectorilor şcolari generali adjuncţi şi ai directorilor de şcoli şi licee incompetenţi. „Chiar dacă ministrul Andronescu face asemenea afirmaţii, se respectă strategii, dar şi principiul «Pleacă ai lor şi vin ai noştri». După ce au dat concurs pe post, directorii de şcoli şi licee au încheiat contracte de management cu inspectoratele şcolare judeţene, valabile cel mult patru ani. Dacă un director a încheiat contract de management anul trecut, este competent, tot va fi demis pe baza OUG 37/2009“, a declarat, pentru „Curentul“, liderul Federaţiei „Spiru Haret“, Marius Nistor. La rândul său, liderul Federaţiei Educaţiei Naţionale, Constantin Ciosu, a precizat că, potrivit Statutului Personalului Didactic, inspectorii şcolari generali şi adjuncţi trebuie să îndeplinească o serie de cerinţe legate de studii, grad în învăţământ, experienţă în managementul educaţional: „Să vedem dacă prin această ordonanţă mai trebuie îndeplinite şi aceste criterii sau numirile vor fi făcute strict pe criterii politice. Posturile de directori de şcoli pentru care se dau concursuri la inspectoratele şcolare judeţene ar putea fi «câştigate» de persoanele agreate de partid“. (GABRIELA VLĂSCEANU)
Cale lungă până la locul de muncă      

Cinci dascăli care predau la şcoala din comuna timişeană Brestovăţ merg, zilnic, 30 de kilometri pe jos pentru a ajunge la locul de muncă. În zonă există microbuz şcolar, însă cu acesta sunt transportaţi doar elevii. De la Consiliul Judeţean Timiş profesorilor li s-a spus că microbuzul şcolar poate fi folosit doar pentru transportul şcolarilor „aşa cum a fost destinaţia iniţială“. Primăria Brestovăţ nu dispune de fonduri pentru achiziţionarea unui microbuz şi pentru dascăli. (REDACŢIA) 

Credite nerambursabile pentru studenţi      

Studenţii cu mijloace financiare modeste ar putea accesa, începånd cu data de 1 octombrie anul acesta, credite pentru a-şi plăti studiile, fără să mai returneze o parte din bani sau chiar întreaga sumă, în cazul în care vor alege să lucreze la stat. Anunţul a fost făcut de Remus Pricopie, consilier în Ministerul Educaţiei. 

Oficialul a explicat că împrumuturile ar putea fi acordate prin intermediul unei agenţii a cărei metodologie de funcţionare ar urma să fie pusă la punct pånă la toamnă. Înfiinţarea Agenţiei de credite este prevăzută într-o ordonanţă de urgenţă adoptată la începutul anului 2009. 

„Vorbim despre o investiţie în oameni pregătiţi, de care statul, spre deosebire de bănci, are nevoie. Noi nu vom cere garanţii materiale, dar vom putea, astfel, acoperi nevoile pieţei muncii, de exemplu, vom putea acoperi cererea de medici şi profesori calificaţi în mediul rural“, a explicat consilierul ministrului Educaţiei.

„Nu ştim încă dacă Agenţia va fi un partener al băncilor private sau va fi o bancă de sine stătătoare. Analizăm, încă, alături de specialişti ai Băncii Mondiale, care dintre aceste soluţii este fezabilă. Sunt ţări unde se încearcă dezvoltarea unei metode de acordare a creditelor de studii de ani de zile, cum ar fi cazul Cehiei care se luptă cu această problemă de peste 10 ani“, a adăugat Remus Pricopie.

Fondurile necesare pentru acordarea împrumuturilor de către această agenţie ar urma să fie alocate prin reglementări ulterioare legii bugetului din acest an, care prevede doar banii necesari pentru plata salariilor celor aproximativ 30 de angajaţi ai agenţiei. (D.A.)
GARDIANUL

Guvernul impune ca directorii de scoli sa fie numiti «politic»

.Un document guvernamental privind descentralizarea stipuleaza ca, din luna mai, toate scolile, unitatile sanitare, directiile de cultura, agentiile si transporturile sa treaca in administrarea primariilor. Conducerile acestora vor fi asigurate de catre consiliile locale. Procesul de descentralizare va determina transferul de atributii în principalele domenii, respectiv educatie, sanatate, ordine si siguranta publica, cultura, asistenta sociala, transporturi, agricultura, începând cu luna mai, conform unui document guvernamental obtinut de Mediafax. În domeniul învatamântului preuniversitar de stat vor fi cedate atributiile de organizare a retelelor scolare si de numire/eliberare din functie a directorilor, iar la nivelul unitatilor de învatamânt a celor referitoare la managementul resurselor umane. “Participarea reprezentantilor comunitatii locale la procesul de decizie în unitatile de învatamânt va fi la un nivel egal cu reprezentarea cadrelor didactice, iar finantarea cheltuielilor curente ale scolilor se va realiza în functie de standardele de cost/elev, acoperite integral de la bugetul de stat”, se arata în document. Despre acest document se stia mai demult, dar abia acum a fost facut public. Cadrele didactice au reactionat imediat la inoportunitatea numirii a directorilor de scoli si licee de catre consiliile administrative ale primariilor. “Pana acum au existat doua variante privind alegerea directorilor. Amandoua intampina dificultati din momentul in care un pretedent ar trebui sa fie votat de consilierii locali si de catre parinti. Acestia, practic, sunt incapabili sa citeasca un program managerial, deoarece nu au pregatirea de specialitate in acest sens. Apoi, la consiliile administrative ale scolilor, acestia nu pot asigura o frecventa de suta la suta, odata ca nu sunt platiti si, a doua oara, nu pot face fata cu prezenta pentru ca intr-o scoala sunt foarte multe sedinte intr-o luna”, ne-a declarat Gheorghe Radulescu, presedintele executiv al Agentiei de Evaluare si Asigurare a Calitatii in invatamantul preuniversitar. In opinia dascalilor, actul guvernamental este dovada politizarii totale a sistemului de administrare a intregii structuri institutionale din educatie. “Singura varianta apropiata de adevar, care se afla inclusa in Pactul pentru Educatie, elaborat la initiativa presedintiei, priveste ca un director, general si adjunct, sa fie ales de catre consiliul profesoral al scolii, prin vot profesoral. Eventual, dupa aceea sa primeasca avizul primariei. In acest fel, comisia profesorala isi asuma raspunderea, evita politizarea, iar consiliul local da doar un aviz de principiu”, a mai precizat profesorul Radulescu.

Sanatatea si transporturile, la mana consilierilor locali

Documentul mai stipuleaza ca Autoritatea Nationala pentru Persoanele cu Handicap si Autoritatea Nationala pentru Protectia Drepturilor Copilului sa fie reorganizate si restructurate. Activitatea celorlalte agentii aflate în subordinea si coordonarea Ministerului Muncii va fi eficientizata în vederea furnizarii unor servicii pe principiul subsidiaritatii. “În domeniul transporturilor se va proceda la descentralizarea porturilor fluviale ramase în subordinea ministerului, inspectia rutiera si metroul. Vor fi trecute în administrarea autoritatilor locale atât agentiile teritoriale ale Autoritatii Rutiere Române, cât si reprezentantele judetene ale Registrului Auto Român, directiile judetene de drumuri si poduri din subordinea Companiei Nationale de Autostrazi si Dumuri, precum si porturile fluviale si fluvio-maritime si aeroporturile de sub autoritatea ministerului”, se arata în document. În turism vor fi descentralizate unele activitati de promovare turistica, dar si plajele maritime si fluviale, iar în domeniul sanatatii vor fi transferate spitalele si va fi cedata autoritatilor locale responsabilitatea numirii directorilor de spitale. Pentru Ministerul Agriculturii se are în vedere cedarea terenurilor Agentiei Domeniilor Statului catre autoritatile locale, transferul atributiilor legate de directiile pentru agricultura si dezvoltare rurala catre consiliile judetene, descentralizarea Romsilva, a Societatii Nationale de Îmbunatatiri Funciare, a Administratiei Nationale a Îmbunatatirilor Funciare, a Agentiei Nationale pentru Ameliorare si Reproductie în Zootehnie, urmând sa fie înfiintate si camere agricole la nivelul fiecarei localitati. Atributiile legate de Agentia de Plati si Interventie pentru Agricultura vor fi împartite între administratia centrala (20%) si cea locala (80%). În domeniul culturii vor fi descentralizate institutiile ramase în subordinea ministerului de resort si ai caror beneficiari sunt cu preponderenta comunitatile locale, iar directiile judetene pentru cultura, culte si patrimoniu national, dar si cinematografele vor fi transferate catre autoritatile locale. În paralel, Ministerul Administratiei si Internelor va finaliza proiectul de lege privind politia locala. Descentralizarea administratiei va impune modificarea legilor privind administratia publica locala, prefectul si institutia prefectului, statutul functionarilor publici, finantele publice locale, statutul alesilor locali, organizarea si functionarea Consiliului Economic si Social, Legea privind proprietatea publica si Legea-cadru a descentralizarii. Proiectele strategiilor sectoriale de descentralizare vor fi elaborate pâna la 4 mai. (ALEXANDRU CALMÂCU)

GÂNDUL 
Declaraţie 

Ministrul Ecaterina Andronescu după ce a redus numărul de ore de Educaţie Fizică în licee: 

Ministrul Educaţiei se plânge că ar fi atacată pe nedrept la ora de sport. „Am un cap plin de cucuie şi de bobârnace”

Şefa învăţământului recunoaşte că prin reducerea numărului de ore dedicate sportului a anulat propria sa iniţiativă

 „Am un cap plin de cucuie şi de bobârnace pentru un lucru nemeritat ce mi se întâmplă. Copiii au devenit obezi nu pe propunerea lui Andronescu, ci pe modul în care s-a transmormat mişcarea sportivă de masă”. Asta le-a spus ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, pe un ton iritat, celor câteva zeci de sindicalişti, reuniţi la Bucureşti pentru a prezenta problemele cu care se confruntă. Reacţia şefei învăţământului a venit după ce un profesor i-a întrerupt discursul apostrofând-o: „Nu se fac orele de Educaţie Fizică! Vom avea şi mai mulţi obezi decât acum!”. Temperându-şi vocea, ministrul a încercat să explice motivele care au stat la baza deciziei de a reduce numărul orelor obligatorii dedicate Educaţiei Fizice: „Aveam două variante: să las două ore în trunchiul comun şi să mă fac că nu văd sau să produc o schimbare care să revigoreze mişcarea sportivă de masă. Vom avea două ore pentru formarea de echipe şi altă oră pentru ansamblurile sportive. Am vorbit cu inspectorul de Educaţie Fizică din minister şi vom ieşi cu un document...”. 

„Aveţi un consilier pe Educaţie Fizică foarte slab!”, s-au auzit mai multe voci din sala de consiliu a Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, unde a avut loc întâlnirea. „Vă place ce avem acum? Nu cred! Trebuia să descărcăm programul elevilor şi de oriunde am fi tăiat apăreau probleme”, a fost reacţia doamnei Andronescu, vădit deranjată de faptul că predecesorii săi la cârma MECI nu au fost la fel de criticaţi. „”În 2001 când am venit la minister toate clasele de liceu aveau o oră de sport pe săptămână. Eu am pus două ore. În anul 2005, la clasele a XI-a şi a XII-a s-a scos câte o oră. De ce atunci nimeni nu a zis nimic?”, a întrebat retoric ministrul. (RAUL FLOREA)

Coincidenţă 30 mai, ultima strigare

Profesorii vor stabili în ziua întâlnirii de la Cotroceni dacă fac grevă sau boicotează bac-ul

Minsitrul Andronescu le cere dascălilor să nu blocheze examenele naţionale

Modalitatea de protest împotriva guvernului, fie ea greva generală, boicotarea bacalaureatului şi tezelor cu subiect unic sau pichetarea în stradă va fi stabilită de profesori în data de 30 mai, zi în care reprezentanţii celor patru federaţii sindicale din învăţământ vor avea o întâlnire cu preşedintele Traian Băsescu. “Este o pură coicncidenţă, cele două evenimente nu au nici o legătură. Dimineaţa vom avea întâlnirea celor patru federaţii iar apoi vom merge la Cotroceni. Nu mai am nici o speranţă că putem obţine ceva de la preşedinte”, ne-a spus preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Aurel Cornea, precizând că decizia finală cu privire la forma de protest va fi luată de comun acord la nivelor birourilor permanente reunite. 

Referendumul demarat luna aceasta în rândul dăscălimii îndică până în prezent că 75% dintre profesorii afiliaţi FSLI au optat pentru boicotarea examenelor naţionale şi 60% pentru greva generală. Tot pentru suspendarea bacalaureatului şi tezelor cu subiect unic s-au pronunţat şi membrii Federaţiei Spiru Haret, în proporţie de 80%, în timp ce dascălii afiliaţi Federaţiei Educaţiei Naţionale, înclină mai degrabă spre miting (64%, faţă de 58% care agreează boicotarea examenelor). Federaţia “Alma Mater”, ce reprezintă cadrele didactice din învăţământul superior nu a finalizat încă referendumul, acţiune ce urmează a se încheia în această săptămână. 

Între timp, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, le-a cerut, vineri, profesorilor, în cadrul Consiliului Naţional al FSLI, să pună în balanţă interesul elevilor şi cel al profesorilor şi să nu blocheze tezele unice. Principalele nemulţumiri ce i-au determinat pe profesori să organizeze referendumul sunt neaplicarea majorării salariale, diminuarea bugetului alocat Educaţiei şi modul în care ministerul a gândit descentralizarea învăţământului preuniversitar. (R.F.)

Politizare

Ministrul Educaţiei pregăteşte schimbarea inspectorilor. Sindicatele cred că nici directorii de şcoli nu vor scăpa de înlocuire

De la schimbarea puterii, jumătate dintre inspectori au fost deja eliberaţi din funcţie

Ecaterina Andronescu dă asigurări că directorii de şcoli rămân pe posturi

Ministerul Educaţiei (MECI) pregăteşte schimbarea inspectorilor şcolari generali şi a adjuncţilor acestora. După ce guvernul a aprobat, în această săptămână, o ordonanţă ce prevede „încetarea contractelor de management educaţional” din sistemul de învăţământ, măsură ce se va aplica începând cu luna viitoare, ministrul Ecaterina Andronescu a confirmat ieri că se vor face înlocuiri „acolo unde este nevoie”, fără a preciza însă câţi dintre inspectori îşi vor pierde funcţiile. „Cred că trebuie să producem schimbarea pentru că pe mine mă interesează să meargă sistemul de învăţământ. De la inspectori cer performanţă şi nu accept ca una să spun eu la minister şi alta să transmită ei în şcoli”, a declarat Ecaterina Andronescu, adăugând că „e foarte limpede” faptul că ordonanţa emisă de Executiv nu-i va afecta şi pe directorii de şcoli. Sindicaliştii din învăţământ sunt însă sceptici.

Preşedintele executiv al Federaţiei „Spiru Haret”, Marius Nistor, ne-a declarat că ministerul încalcă Pactul Naţional pentru Educaţie, întrucât nu aplică depolitizarea sistemului: „Doamna ministru spune că nu vor fi schimbaţi directorii, dar între ceea ce spune, ceea ce doreşte şi ceea ce se întâmplă în teritoriu e o mare diferenţă. Să fim realişti: se face politică şi se aduc proprii oameni în funcţiile de conducere. Dacă luăm în considerare ordonanţa, 99% dintre inspectori vor beneficia de încheierea contractului managerial. Probabil că această măsură vine tot în spiritul depolitizării sistemului preuniversitar şi, în plus se dă posibilitatea unor abuzuri”. 

Întrebat câţi inspectori vor fi până la urmă schimbaţi din funcţie, preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, Aurel Cornea, ne-a spus, la rându-i, că „probabil patruzeci”. Conform MECI, jumătate dintre inspectori şi-au încheiat contractele, din luna ianuarie până în prezent. Printre aceştia se numără şi membrul Partidului Naţional Liberal, Stelian Fedorca, şeful Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti, şi doi inspectori din teritoriu deveniţi parlamentari: pedeliştii Doiniţa Mariana Chircu, în judeţul Mehedinţi, şi Marius Gondor, în judeţul Arad. 

Ordonanţa de urgenţă care modifică procedurile de conducere a serviciilor deconcentrate a fost publicată în Monitorul Oficial miercuri seara şi prevede desfiinţarea posturilor de conducere din respectivele servicii în termen de 32 de zile. Documentul stipulează numirea în funcţiile de conducere pe baza unui proiect de management prin care să fie propuse soluţii de rezolvare a problemelor din domeniu. Contractul de management va conferi titularului vechime în muncă şi va putea fi reziliat în cazul neîndeplinirii obligaţiilor asumate. (R.F.)

JURNALUL NAŢIONAL

EXAMENELE NAŢIONALE, ÎN PERICOL

Şcoala începe fără profesori la catedră

Majorările salariale de 33,6% promise cadrelor didactice au devenit o himeră. Profesorii ameninţă cu protesteProfesorii vor munci de astăzi, după vacanţa de primăvară, mai mult, pe bani mai puţini, conform unei ordonanţe de urgenţă, publicată în cursul săptămânii trecute în Monitorul Oficial. Cadrele didactice nu vor primi majorările salariale de 33,6%, iar în jur de 60.000 de suplinitori vor rămâne fără locuri de muncă.

Sindicaliştii spun că în aceste condiţii nu vor participa la examenele naţionale, zile în care vor declanşa greva generală. Astfel, după ce au discutat şi cu preşedintele Traian Băsescu, dascălii au ajuns la concluzia că majorarea lefurilor lor cu 33,6% în acest an este o utopie. Chiar dacă ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a promis că banii vor veni de la 1 ianuarie 2010, sindicaliştii nu mai cred în cuvintele ministrului de resort, pe care l-au sfătuit să demisioneze.

Potrivit ordonanţei de rectificare bugetară, publicată miercuri, 15 aprilie, în Monitorul Oficial, posturile vacante din învăţământ vor fi ocupate doar în proporţie de 15%, iar aproximativ 60.000 de suplinitori vor rămâne fără locuri de muncă. Asta înseamnă că profesorii vor trebui să lucreze mai mult pe bani mai puţini, după cum spun sindicaliştii. "Guvernul a premeditat această soluţie de rectificare bugetară, nouă ne-au spus că restructurările din sistem nu vor afecta educaţia, dar, pe ascuns, au introdus în lege o prevedere care înseamnă că aproape 60.000 de suplinitori vor fi daţi afară din învăţământ", a precizat Constantin Ciosu, secretarul general al Federaţiei Educaţiei Naţionale (FEN).

PESTE 20 DE ORE PE SĂPTĂMÂNĂ

Problema este, după cum apreciază şi secretarul general al FEN, că, odată daţi afară suplinitorii, trebuie să predea cineva în locul lor. "Nu are cine să predea în locul lor, decât dacă Guvernul nu se gândeşte să extindă normele didactice şi să îi facă pe profesorii titulari să muncească mai mult pe bani mai puţini", a completat Ciosu. 
La discuţia iniţială despre rectificare, Guvernul propusese să fie daţi afară 20.000 de profesori sau să se îngheţe salariile. "Se pare că până la urmă au îngheţat şi salariile şi dau şi oameni afară", a concluzionat liderul FEN.

Pe de altă parte, preşedintele executiv al Federaţiei "Spiru Haret", Marius Nistor, crede că nici prin creşterea normelor didactice la mai mult de 18-20 de ore de predare pe săptămână nu s-ar putea rezolva problema claselor care vor rămâne fără profesori. "Sunt suplinitori care au ore la două sau trei unităţi şcolare, ceea ce înseamnă că va fi foarte dificilă, dacă nu imposibilă, întocmirea unor orare care să rezolve eliminarea acestor cadre din învăţământ", spune Nistor. "Referendumul printre membrii federaţiei noastre este aproape gata şi, în proporţie de 80%, putem să spunem că ieşim în stradă", a mai spus liderul Federaţiei "Spiru Haret". (EUGENIA MIHALCEA)

Ecaterina Andronescu: Interviu cu final neaşteptat

După ce a declarat, într-un interviu pentru Jurnalul Naţional, că este posibil să dispară anumite norme, respectiv posturi din învăţământ, că nu are bani suficienţi pentru a acorda dascălilor cei 100 de euro pentru cărţi şi nici să plătească naveta elevilor, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a coborât repede în curtea ministerului, speriată de cutremur.

Masa dintre jurnalist şi ministru s-a zgâlţâit bine, la câteva secunde după ce reportofonul fusese închis. Panica a fost însă de scurtă durată, deoarece ministrul Educaţiei a schimbat doar câteva cuvinte cu portarul ministerului, singurul prezent la acea oră în clădirea din Strada General Berthelot, căruia i se înmuiaseră picioarele, şi s-a întors singură în cabinet pentru a rezolva diverse probleme rămase restante din timpul săptămânii. (REDACŢIA)

ZIUA DE IAŞI
Măsuri anti-criză în şcoli: fără apă caldă şi aparate în priză

"Am adoptat un plan de măsuri de criză, în care am inclus reducerea cheltuielilor la telefon, le-am pus pe femeile de serviciu să scoată din priză aparatele după amiaza, să oprească apa. Facem economie la hârtie, produse de curăţat“ - Camelia GavrilăReducerea cu 20% a banilor alocaţi de CL şcolilor din oraş, i-a făcut pe directorii instituţiilor de învăţământ să se apuce cu mâinile de cap. Fără bani suficienţi pentru plata utilităţilor, ei vor ajunge în situaţia în care elevii şi profesorii vor învăţa în frig şi fără apă. Ei au trecut deja la măsuri de economie: mai puţină apă caldă sau scoaterea aparatelor din prize. 

O situaţie deosebită în Iaşi se înregistrează la Grupul Şcolar Mihai Sturdza, unde s-a primit doar jumătate din banii pe care i-au avut anul trecut. “Am primit doar 3 miliarde lei vechi, jumătate din bugetul pe anul trecut. Nu mai putem face investiţii de niciun fel. Doar în luna martie am plătit pe utilităţi 490 de milioane, iar în lunile de iarnă dăm în jur de 800 de milioane. Banii primiţi ne ajung pe câteva luni“, a spus Ştefan Chichirău, director la Grupul Şcolar Mihai Sturdza. Conducerea liceului susţine că a fost nevoită să recurgă la măsuri drastice pentru a gestiona bugetul. “La cămin am redus consumul de apă caldă la două, trei zile pe săptămână, facem economie la electricitate, mai scoatem siguranţa“, a detaliat Ştefan Chichirău.

„Ce economie mai putem face, dacă toate s-au scumpit?”

Reprezentanţii Şcolii Generale Ion Simionescu susţin că fondurile alocate de la Consiliu Local nu le ajung nici măcar pentru a achita utilităţile pe tot anul. “Bugetul pentru cheltuieli materiale s-a redus de la 178.000 cât era anul trecut la 148.000 de lei. Nu vom avea cu ce să plătim utilităţile în iarnă cu aceşti bani. Şi anul trecut am avut o datorie pentru trei luni, pe care am reuşit să o achităm abia acum. De exemplu, în februarie am dat pe utilităţi cam 18.000 de lei“, a decalarat Alina Ciobanu, contabil la Şcoala Ion Simionescu. “Am solicitat 10 miliarde pentru investiţii, dar ni s-a aprobat doar 1,5 miliarde, dacă nu rămân doar pe hârtie. Şcoala este din 1980 şi de atunci nu a mai avut niciodată reparaţii capitale, tâmplăria este de atunci. Ce economie mai putem face, dacă toate s-au scumpit?“, s-a revoltat contabila. 

Fără aparate în priză

Investiţiile vor fi sistate şi la Liceul Al. I. Cuza. „Comparativ cu anul trecut, bugetul pentru cheltuieli s-a redus la jumătate”, a spus Alexandru Guţă, director la Liceul Al. I. Cuza. „Pentru cheltuielile materiale am primit cu 20% mai puţin, iar pentru investiţii, nimic. Vom face economie la toate“, a spus şi Elena Oslobanu, contabil. “Comparativ cu anul trecut, bugetul s-a redus cu aproximativ 30%. Fondurile vor ajunge până în noiembrie, iar după aceste luni ne vom afla în imposibilitate de plată. Nu putem discuta de investiţii, deşi avem lucrări care ar trebui finalizate. Am adoptat un plan de măsuri de criză, în care am inclus reducerea cheltuielilor la telefon, le-am pus pe femeile de serviciu să scoată din priză aparatele după amiaza, să oprească apa. Facem economie la hârtie, produse de curăţat“, a spus Camelia Gavrilă, director la Colegiului Costache Negruzzi. Singurul director fericit pare să fie cel de la Liceul Vasile Alecsandri. “Noi facem lucrări pentru extinderea şcolii cu opt săli de clasă, patru cabinet pentru limbi străine. Stăm bine cu bugetul“, a declarat Mircea Eugen, director adjunct. (MARIA GURALIUC)
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Sindicalistii se vor reintalni miercuri cu ministerele sa discute despre legea salarizarii unice

Sindicalistii bugetarilor se vor reintalni, pe 29 aprilie, cu reprezentantii ministerelor pentru o noua discutie privind legea salarizarii unice, cand ministerele Justitiei, Internelor, Externelor si Apararii ar trebui sa prezinte nomenclatoarele, care nu au fost aduse nici la dezbaterea de vineri.

"A fost o discutie de principiu. S-a vorbit despre incadrarea pe pozitii similare a angajatilor din sectorul public, dar nu si despre echivalari salariale. Despre echivalarea salariilor in functie de anumite criterii va fi vorba in timp si treptat, in functie de criteriile stabilite", a declarat presedintele Sindicatului National al Politistilor si Vamesilor Pro Lex, Vasile Lincu, la finalul discutiilor de la Ministerul Muncii. El a afirmat ca ministerele Justitiei, Internelor, Externelor si Apararii "au boicotat si de aceasta data dezbaterile, deoarece nu au prezentat nomenclatoarele". "Dorim sa existe mai multa transparenta. In viitor, vor exista minute ale acestor sedinte care vor fi prezentate ulterior ministerelor, sindicatelor si opiniei publice", a adaugat Lincu. El a adaugat ca discutiile treneaza pentru ca "termenul de echivalare este gresit, deoarece, pentru inceput, va fi vorba de incadrarea pe pozitii similare a angajatilor din sectorul public, dar pot exista diferente foarte mari de salarizare".

Premierul Emil Boc declara miercuri ca Executivul a aprobat principiile Legii salarizarii unice in sistemul bugetar, urmand ca proiectul de Lege sa fie elaborat de Ministerul Muncii pana pe 30 iunie 2009. (NEWSIN)
Hossu: Ordonanta cu deconcentratele creeaza premisele unei mafii locale (24 aprilie 2009)
Ordonanta de Urgenta privind demiterile din deconcentrate creeaza premisele unei mafii locale, in conditiile in care persoane cu influenta in structurile politice pot folosi institutiile statului pentru a-si elimina concurenta, a spus vineri, pentru NewsIn, presedintele Cartel Alfa, Bogdan Hossu.

"In momentul in care cunosc presedintele consiliului judetean, de exemplu, pot sa-i spun: verifica concurenta si da-i amenzi", a declarat Hossu. Liderul sindical a precizat ca dependenta politica a sefilor de deconcentrate "ii face sa se comporte mafiot".

Cartel Alfa va ataca ordonanta in contencios administrativ, intr-o prima faza, si va face reclamatie la Curtea Costitutionala. De asemenea, confederatia sindicala pregateste o plangere pentru Organizatia Internationala a Muncii (OIM), deoarece ordonanta intra in contradictie cu conventia 81, care se refera la inspectia muncii, a mentionat Hossu. "Ordonanta nu respecta Codul Muncii, e o disponibilizare colectiva. Prevederea ordonantei ii obliga sa-si dea demisia si sa-si schimbe atributiile postului", a spus liderul Cartel Alfa, pentru NewsIn.

Hossu spune ca cei demisi pot actiona statul in judecata si vor avea castig de cauza.  Liderul Cartel Alfa estimeaza circa 4.000 de disponibilizati, dublu fata de cifra avansata de Sindicatul National al Functionarilor Publici (SNFP). "Notiunea de corp al functionarilor publici inseamna ca statul ii garanteaza pe viata", a mai spus Hossu.

Toti sefii serviciilor deconcentrate au primit joi si vineri (23 si 24 aprilie) decizii de demitere, iar in urmatoarele 30 de zile intra in vigoare preavizul impus de Codul Muncii pentru functiile de conducere, interval in care se vor desfasura si concursurile pentru desemnarea noilor sefi.

Functiile care confera calitatea de conducator al serviciilor publice deconcentrate se desfiinteaza in termen de 32 de zile de la data intrarii in vigoare a Ordonantei de Urgenta adoptate miercuri de Guvern, potrivit textului actului normativ.

La expirarea termenului de 32 de zile, serviciile publice deconcentrate ale ministerelor si ale celorlalte organe ale administratiei publice centrale din unitatile administrativ-teritoriale vor fi conduse de un director coordonator, ajutat de unul sau mai multi adjuncti. Acestia sunt numiti prin act administrativ al ordonatorului principal de credite in subordinea, coordonarea sau sub autoritatea caruia functioneaza serviciul. Actul normativ precizeaza ca functiile de conducere sunt exercitate in baza unui contract de management incheiat cu ordonatorul principal de credite, pe o perioada de maximum patru ani. Contractul - care este asimilat contractului individual de munca - prevede, printre altele, obiectivele si indicatorii specifici de performanta.

Remuneratia va fi stabilita prin contractul de management, la nivelul maxim al salariului pentru functia de consilier gradul 1 A din cadrul ministerelor, la care se adauga toate drepturile prevazute de lege pentru functiile de conducere. (NewsIn)

CRONICA ROMÂNĂ

Projust a depus o noua notificare privind conflictul de interese

Federatia Nationala Sindicala Projust, care reprezinta personalul auxiliar din Justitie, a depus o noua notificare la Ministerul Justitiei si Libertatilor Cetatenesti (MJLC) privind existenta un conflict de interese, deoarece recent s-a publicat in Monitorul Oficial contractul colectiv de munca. Presedintele Projust, Stefania Teleman, a declarat, pentru Agerpres, ca au fost stranse peste 4.000 de semnaturi si ca s-a depus o noua notificare deoarece pana in prezent nu a fost gasita o solutie pentru rezolvarea problemelor semnalate si care sa satisfaca revendicarile lor referitoare la salarizarea personalului, eliminarea discriminarilor existente in sistem si neacordarea drepturilor salariale castigate in instanta. “A intervenit o problema de ordin tehnic. A fost publicat dupa patru luni de la semnare, contractul colectiv de munca, tocmai in ideea de a fi impiedicati sa declansam greva. In aceasta dimineata am inregistrat o noua cerere privind un alt conflict de interese, care vizeaza acelasi lucru si am adus la cunostinta despre acest aspect Ministerului Justitiei. Noi stiam ca exista acest contract colectiv de munca semnat in decembrie 2008, se formulasera niste observatii din partea Ministerului Muncii, iar de la acel moment nu am mai avut cunostinta de ceea ce se intampla cu acel contract”, a explicat Teleman. Intrebata daca va fi declansata greva, aceasta a precizat: “E inevitabil, daca nu ajungem sa se respecte legea, pentru ca in final am ajuns sa facem greva pentru respectarea legii. Am invocat alte motive si temeiuri de drept in raport de care suntem in situatia unui conflict de interese, astfel incat poate fi declansata greva”. Liderul Projust a mai mentionat ca intre timp ministerul i-a convocat la o noua intalnire astazi, la ora 10.00. Personalul auxiliar din Justitie, de la instantele si Parchetele din tara a protestat, in aprilie, cerand plata sporurilor salariale obtinute in instanta. (REDACŢIA)

CURENTUL

Predoiu încearcă să oprească greva grefierilor      

Reprezentanţii Projust şi cei ai MJ au astăzi o nouă întrevedere, înainte ca personalul auxiliar din justiţie să declanşeze greva de avertisment, eveniment programat pentru miercuri. Preşedintele Projust a declarat că Projust cere drepturi pe care personalul auxiliar le are şi care nu sunt respectate, şi că nu este vorba despre drepturi pe care doresc să le dobåndească, făcånd referire la plata drepturilor salariale restante, recunoscute prin hotăråri executorii ce nu au fost puse în aplicare. (REDACŢIA)
ALTE ŞTIRI

COTIDIANUL

Negocierile pe legea salarizării unitare, blocate din nou

Ministerele “speciale” care au fost somate de premierul Emil Boc să aducă informaţiile referitoare la sistemele lor de salarizare şi posibilele echivalări de funcţii au venit iar fără documente la negocierile de la Ministerul Muncii.  Reprezentanţii Ministerului Justiţiei, ai Externelor şi ai Internelor nu au adus la întâlnirea de vineri, de la Ministerul Muncii, pe subiectul legii de salarizare unitară a bugetarilor, informaţiile legate de propriul sistem de salarizare. Ele n-au venit nici cu propunerile de echivalare legate de cele trei prime funcţii-etalon, medicul primar, profesorul de liceu gradul I cu maximum 10 ani de vechime şi referentul superior din ministere. “Ei au motivat că nu au putut să pregătească o analiză temeinică în acest sens de miercuri până azi (vineri - n.r.), dar o vor face până miercurea viitoare, la noua întâlnire. Toţi s-au angajat că vor continua negocierile pe această temă şi vor prezenta punctele de vedere”, a declarat Valentin Mocanu, secretar de stat pe dialog social în Ministerul Muncii. (OANA CRĂCIUN)
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