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ADEVĂRUL
Spiru Haret, fabrica de adolescenţi stricaţi

26 iulie 2009 

Prin acordarea de diplome goale, universitatea îi convinge pe aceşti copii şi pe părinţii lor cu un viitor fals.

L-aţi văzut pe Aurelian Bondrea, rectorul Universităţii „Spiru Haret“, la televizor? Dacă da, v-aţi încredinţa copilul pentru două ore de curs cu acest personaj? Ce tip de raţiune paternă, ce imbold emoţional matern ar putea transfera o semnificativă parte din educaţia unui tânăr, din pregătirea sa pentru încă incertul capitalism al secolului XXI în mâinile fostului cadrist al învăţământului comunist.

Bondrea e, la propriu, reîncarnarea lui Ceauşescu. La ultima sa conferinţă de presă puteai jura că te-ai trezit la 21 decembrie 1989 în Piaţa Palatului. Lamentările sacadate, tonul de caporal stalinist, apăsând chipurile persuasiv pe fiecare a treia silabă, ameninţările îndreptate împotriva duşmanilor copiilor noştri, aroganţa ieftină, răutatea cultivată organic, toate aparţin aceluiaşi univers.

E limpede că ambiţiile politice bolnave le-au întunecat minţile celor mai mulţi dintre liderii care s-au pronunţat pe marginea scandalului de la Universitatea „Spiru Haret“. Pe de altă parte, chiar dacă ne dorim un ministru al educaţiei mai performant şi mai european decât Ecaterina Andronescu, ea trebuie sprijinită în conflictul cu Bondrea şi compania. Sistemul de tipul Spiru Haret mistifică actul de educaţie pentru zeci de mii de tineri şi amăgeşte cumplit generaţie după generaţie. Prin acordarea de diplome goale, universitatea îi convinge pe aceşti copii şi pe părinţii lor cu un viitor fals. Trei dintre cei mai importanţi ani pentru formarea şi educarea unui tânăr se scurg în gol. De umplut, se umplu doar conturile lui Bondrea şi ale falşilor săi dascăli. Ăsta e trafic cu viitoare vieţi de cetăţeni români. 

Scrisoarea deschisă semnată ieri de un grup de intelectuali vorbeşte de 9.000 de studenţi notaţi de către un singur profesor! De la Spiru Haret nu ies tâmpiţi, aşa cum suna o confesiune făcută lui Gabriel Liiceanu de preşedintele Băsescu. Mai rău, de-acolo ies pe bandă adolescenţi stricaţi. 

L-am auzit pe Mircea Geoană spunând că aceşti tineri nu trebuie să sufere. O prostie! Ei suferă oricum când îşi pun cu speranţă în CV o diplomă pentru care n-au plătit decât bani şi timp pierdut. Şi vor fi afectaţi înzecit în viaţa postuniversitară, când constată frustraţi că n-au învăţat nimic. Ar trebui contrapuşi, minut cu minut, anii de şcoală ai studenţilor de la facultăţile noastre neacreditate şi cei ai studenţilor de la universităţile occidentale. Vom avea imaginea cea mai fidelă a falimentului total în viitoarea colonie România. Acolo unde ai noştri n-or să ştie nici măcar să manufactureze marfă pentru ai lor. (RĂZVAN IONESCU)
Satu Mare: „Titularizat“ de nota trei premiat de directorul şcolii

27 iulie 2009 

Profesorul de Tehnologie Andrei Alain Abrudean (35 de ani) este suplinitor necalificat de la Şcoala cu clasele I – VIII nr. 3 din Carei. El a participat pentru a treia oară la examenul de titularizare pentru specializarea Agricultură-Horticultură.

A ratat, obţinând nota 3,8, o notă asemănătoare cu cele obţinute anii trecuţi. Profesorul-corijent este însă premiant la salariu. În statele de plată ale şcolii, el figurează cu un salariu de încadrare de 583 de lei, însă ia în mână 822 de lei. Diferenţa este dată de sporul de vechime, 87 de lei şi de o primă de 152 de lei. Nu toţi colegii acestuia sunt însă de acord cu premierea. „Alain nu ar fi ajuns niciodată profesor dacă nu ar fi fost ajutat de părinţi”, a spus un cadru didactic care a dorit să rămână anonim. La şcoala din Carei, Adela Abrudean, mama profesorului suplinitor, este de şase ani director adjunct, iar tatăl său predă educaţie fizică. 

„Îi învaţă chestii utile”

Secretara şcolii, Ana Racolţa, spune că profesorul de educaţie tehnologică „se străduieşte” cu copiii. „La ore îi învaţă cum să aşeze masa, cum să-şi facă patul, din astea, chestii utile pentru casă”, a explicat aceasta.   

Directorul şcolii consideră că premiul pe care îl primeşte Alain Abrudean nu are nicio legătură cu performanţele de la concursurile de titularizare. „Premiul este pentru că face revista şcolii, nu pentru nota cu care a luat titularizarea anul trecut şi nici pentru nota de anul asta”, a declarat Eva Demeter. 

Nici inspectorului general şcolar nu i se pare exagerată măsura luată. „Premiul nu se dă pentru nota de la titularizare, ci pentru activitatea la clasă. Poate lua premii oricine, indiferent de nota la titularizare. Dacă a dovedit ca se implică cu adevărat în procesul educaţional poate primi premiu”, a precizat Mariana Popa.  

Alain susţine că a învăţat trei luni pentru examen şi că l-a ratat din cauza felului în care a fost formulat subiectul. „Ne-au cerut într-un subiect, pe mai multe puncte, să vorbim despre ce anume se poate folosi ca material didactic la clasă. 

Nu s-a specificat pe ce să ne axăm, ce să atingem, iar în plus, dacă nu era complet, subiectul nu era punctat, aşa era făcut baremul. Ca să acoperi tot, trebuia să te pui să scrii cam tot ce ai învăţat, la toate disciplinele, în cinci ani de facultate”, s-a scuzat Abrudean. (MIHAI BLEDEA)

Spiru Haret acuză Guvernul de încălcarea dreptului la autonomie universitară

26 iulie 2009 

Reprezentanţii Universităţii Spiru Haret susţin în acţiunea depusă la Curtea de Apel Bucureşti că Guvernul le-a încălcat dreptul la proprietate şi dreptul la autonomie universitară, informează NewsIn.

Reprezentanţii Universităţii Spiru Haret au cerut suspendarea executării hotărârii guvernamentale care le interzice organizarea exemenului de admitere pentru 2009-2010, pe motiv că "se încalcă principiul constituţional al autonomiei universitare şi dreptul fundamental al oricărei persoane la respectarea proprietăţii private", potrivit acţiunii depuse în instanţă. Mai mult, în acţiune se precizează că, prin aceeaşi hotărâre de guvern, se încalcă drepturile obţinute în urma acreditării Spiru Haret ca universitate particulară. În urma acreditării prin Legea 443/2002, universitatea are dreptul să stabilească organizarea "fiecărui ciclu universitar de zi, seral, cu frecvenţă redusă sau la distanţă".

Prin urmare, reprezentanţii instituţiei consideră că Guvernul încalcă atât Legea 443/2002, cât şi Legea 288/2004 privind organizarea studiilor universitare, "printr-un act administrativ cu o forţă juridică inferioară". Potrivit acţiunii, statul încalcă obligaţia de a se abţine de la orice act care poate duce la pierderea proprietăţii private. În consecinţă, în acţiunea Spiru Haret se arată că HG 749 trebuie modificată astfel încât să se permită  "exercitarea legală a activităţii universităţii şi a dreptului acesteia de a organiza ciclul universitar de licenţă, conform structurii aprobate de Senatul universităţii la 13 mai 2009".

Toate diplomele de licenţă şi titlurile universitare acordate de Universitatea "Spiru Haret" (USH) sunt legale, iar instituţia de învăţământ îi cere ministrului Ecaterina Andronescu să înceteze atacurile publice asupra universităţii, a declarat, pe 24 iulie, rectorul Aurelian Bondrea. (DAN PANAET)

Admiterea continuă la Universitatea „Spiru Haret“

25 iulie 2009 

Rectorul Universităţii „Spiru Haret“ (USH), Aurelian Bondrea, a anunţat că admiterea la instituţia pe care o conduce continuă, întrucât nu are nevoie de aprobare şi nu dă socoteală nimănui.

 „Toate diplomele de la Universitatea «Spiru Haret» sunt legale. Promovarea profesorilor şi a conferenţiarilor este legală şi nu are nevoie de viza Ministerului Educaţiei. 

Toate facultăţile, programele şi specializările sunt legale şi poate doar trei sau patru nu au autorizare, dar vor avea. Fac admitere în continuare, nu am nevoie de aprobare. Păi ce, eu o întreb pe doamna Andronescu?“, a declarat, ieri, Aurelian Bondrea. Acesta a mai spus că, echipa de control a Ministerului Educaţiei şi-a încheiat mandatul ieri şi că aşteaptă concluziile. „Aşteptăm şi noi concluzii. Nu ni s-a prezentat nimic. Au hotărât ce au vrut. Studenţii noştri sunt evaluaţi pe baza celor mai înalte tehnologii. Noi nu avem nevoie de sprijin politic. Sunt universitate privată şi nu are voie nimeni să se amestece în viaţa academică“, a mai spus Bondrea. Senatul USH îşi exprimă speranţa că ministrul Educaţiei va înţelege că, prin atitudinea sa din ultima perioadă de timp, a defăimat USH, i-a afectat imaginea şi prestigiul şi i-a creat un important prejudiciu moral şi material.

Profesori ilegali

Corpul de Control al Ministerului Educaţiei a întocmit lista cadrelor didactice de la Universitatea „Spiru Haret“, anul universitar 2008-2009, listă ce include şi cei 92 de conferenţiari şi profesori despre care Ecaterina Andronescu spune că au primit ilegal aceste titluri. 

Printre cei care, potrivit listei de la Ministerul Educaţiei, au obţinut ilegal titlul de profesor universitar se numără şi Dan-Radu Ruşanu, senator PNL, Jenică Drăgan, fost şef al Direcţiei arme, explozivi şi substanţe chimice din IGP, precum şi Aurelian A. Bondrea, fiul rectorului de la Universitatea „Spiru Haret“. (ALINA GAVRILĂ)

Ministrul Ecaterina Andronescu acuzată de Spiru că a stricat imaginea universităţii

24 iulie 2009 

Universitatea Spiru Haret a anunţat că a sesizat Comisia pentru cercetarea abuzurilor, corupţiei şi pentru petiţii a Camerei Deputaţilor şi Senatului cu privire la "acţiunile injuste" ale ministrului Ecaterina Andronescu "îndreptate împotriva universităţii".  Rectorul Universităţii Spiru Haret, Aurelian Bondrea, a anunţat astăzi, într-o conferinţă de presă, că facultăţile universităţii continuă înscrierile, deoarece instituţia de învăţământ superior "nu are nevoie de nicio aprobare".

Aurelian Bondrea a acuzat-o de defăimare pe Ecaterina Andronescu, El a mai spus că ministrul Educaţiei este "funcţionar de stat care primeşte indicaţii de la partid". "Nu am văzut cu ce programe vor participa în campania electorală Mircea Geoană şi Traian Băsescu. Nu am făcut apel la niciun partid, nu am nevoie de sprijinul niciuni partid", a declarat rectorul Universităţii Spiru Haret. Aurelian Bondrea a precizat că a pus la dispoziţia Comisia Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Inovării, toate documentele solicitate, iar în cazul în care va mai fi nevoie, va mai oferi şi alte documente solicitate. El a subliniat că în urma controlului încheieat astăzi, Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Inovării nu i-a făcut cunoscute concluziile.

În ceea ce priveşte cele 92 de cadre didactice care au primit titluri de profesori şi conferenţiari universitari fără atestare, rectorul Universităţii Spiru Haret a explicat că aceştia nu sunt obligaţi să fie atestaţi de către minister. "Cum îşi permite doamna ministru să pună în discuţie academicieni şi profesori universitari? Unii dintre ei sunt la Universitatea Bucureşti şi la ASE. USH nu e nici în subordinea, nici în coordonarea ministerului. În particular, nu dă socoteală nimănui", a spus Aurelian Bondrea. Acesta susţine că toate facultăţile universităţii sunt acreditate şi, prin urmare, la fel sunt şi formele de învăţământ ID şi FR.

Rectorul Universităţii Spiru Haret  a acuzat şi faptul că pentru universităţile de stat care au locuri cu taxă nu există o lege pentru asta.  "Învăţământul de stat 'privat' este ilegal. Parlamentul trebuie să se autosesizeze, la 
fel Guvernul şi Curtea de Conturi'', a spus Bondrea. (SILVANA CHIUJDEA)

Știri

CARAŞ-SEVERIN. Elevii severineni se pot înscrie şi astăzi la tabăra de arheologie experimentală care va avea loc luna viitoare, la Păuleni Ciuc- Cimortan, judeţul Harghita. Înscrierile se pot face la Muzeul Naţional al Carpaţilor Răsăriteni.
COVASNA. 146 de posturi din învăţământ vor trebui restructurate în judeţ, începând de la 1 septembrie. Asta, pentru că numărul posturilor aprobate în învăţământul preuniversitar judeţean este de 4.404, faţă de 4.550 câte au fost în anul şcolar precedent. 

 NEAMŢ. 30 de candidaţi din judeţ care au fost repartizaţi pe posturi după titularizare au renunţat la catedră. Dascălii au motivat că zonele în care ar fi trebuit să predea erau situate la distanţă prea mare de domiciliu.
OLT. Primăria Slatina îi va oferi olimpicului Alexandru Ciolan de la Colegiul Naţional „Ion Minulescu” 3.000 de lei, reprezentând cheltuielile de transport la Balcaniada de geometrie „I.F. Sharygin” care are loc, miercuri, la Moscova. Aceasta este a cincea competiţie de anvergură la care participă Alexandru Ciolan, el fiind singurul român invitat la balcaniada din Rusia.
SATU MARE.  Un număr de 80 de elevi de gimnaziu din Hunedoara, Braşov şi Botoşani sunt cazaţi, până mâine, în Tabere Şcolare din Satu Mare.
IALOMIŢA. Aproximativ 1.000 de copii din judeţ au cel puţin un părinte plecat la muncă în străinătate. Dintre aceștia, aproape 850 au rămas în grija rudelor, ceilalţi aflându-se în centre de plasament sau la asistenţi maternali.
TIMIŞ. Ministerul Educaţiei a înştiinţat, zilele trecute, Inspectoratul Şcolar Judeţean că 600 dintre posturile scoase la concurs pentru profesori suplinitori nu vor mai putea fi ocupate din cauza lipsei de fonduri. În plus, mai multe lucrări de modernizare începute la câteva dintre unităţile de învăţământ din judeţ vor fi oprite din acelaşi motiv. (REDACȚIA)

COTIDIANUL

PSD nu susţine asumarea răspunderii pe legile educaţiei pentru că este o soluţie "pompieristică"

PSD este de acord cu pachetul legilor educaţiei şi chiar cu adoptarea unui Cod pe această temă, însă nu susţine asumarea răspunderii pe legile educaţiei pentru că este o soluţie "pompieristică", a declarat sâmbătă purtătorul de cuvânt al PSD, Bogdan Niculescu Duvăz.

"Da, suntem de acord cu pachetul de legi, nu suntem de acord cu asumarea răspunderii pentru că nu credem că e normal să facem o soluţie pompieristică. Am văzut ce s-a întâmplat în diverse ocazii când am hotărât de azi pe mâine, trebuie să măsurăm de trei ori şi să tăiem o dată. Trebuie o dezbatere publică, cu toţi factorii angajaţi, cu părinţi, cu profesorii, cu mediul academic, cu specialiştii în domeniu şi după o dezbatere amplă şi care să ducă la concluzii asupra acestui pachet pe care nu-l respingem deloc, să luăm printr-o deliberare parlamentară, până la sfârşitul anului, cea mai bună soluţie", a explicat deputatul. Duvăz a mai precizat că în şedinţa BPN a PSD ministrul Ecaterina Andronescu a venit cu propunerea unificării legislaţiei pe educaţie într-un Cod. "S-a vorbit şi propunerea ministrului Ecaterina Andronescu este să unificăm sistemul legislativ într-un cod pentru educaţie, ceea ce credem că este foarte util, o lege cadru, o lege care să ne dea o stabilitate cel puţin pentru zece ani de zile şi predictibilitate", a spus purtătorul de cuvânt al PSD.

Guvernul îşi va asuma răspunderea pe pachetul de legi privind reforma în educaţie, pentru a preveni situaţii similare celei de la Universitatea "Spiru Haret", actele normative care vor face parte din pachet urmând să fie elaborate până la 14 august, a anunţat premierul Emil Boc.

Boc a spus că, până la 14 august, trebuie pregătite toate actele normative care vor face parte din pachetul de legi, menţionând proiectele de lege elaborate de Comisia prezidenţială condusă de fostul ministru al Educaţiei, Mircea Miclea, dar şi modificările pregătite de actualul ministru al Educaţiei, Ecaterina Andronescu. "În cadrul acestui demers, urmând exemplul de la pactul naţional pentru educaţie, vom solicita tuturor partidelor politice care au semnat pactul să nominalizeze experţi din partea partidelor, care să lucreze alături de ministrul Educaţiei, de cei care au elaborat raportul Comisiei Miclea, pentru a pune pe masa Guvernului şi după aceea a Parlamentului cel mai bun pachet legislativ pe educaţie posibil, care să prevină asemenea situaţii pentru viitor", a spus prim-ministrul.

Boc consideră că pachetul de legi privind reforma în Educaţie elaborat de Comisia prezidenţială conţine, în forma prezentată în luna aprilie, soluţii pentru situaţiile similare celei de la Universitatea "Spiru Haret": ierarhizarea universităţilor şi a programelor de studii, sancţiuni pentru depăşirea limitelor autonomiei universitare şi desfiinţarea acelor universităţi care nu respectă condiţiile de acreditare. (NEWSIN)

Utilitatea Apelului

Am mari îndoieli că Geoană, Băsescu şi ceilalţi politicieni cărora li s-a adresat apelul să nu muşamalizeze scandalul „Spiru Haret“ se vor lăsa impresionaţi de greutatea semnăturilor apelanţilor.

În ciuda vâlvei pe care a stârnit-o Apelul, care a fost interpretat iniţial ca o întoarcere a armelor „intelectualilor lui Băsescu“ împotriva acestuia, probabil că politicienii îşi vor vedea de treaba lor, mai atenţi la numărul voturilor decât la mijloacele prin care le vânează. Apelanţii nu sunt numai „intelectualii lui Băsescu“, ci, lucru remarcabil, şi personalităţi care au alte opţiuni politice. Numitorul lor comun e stupefacţia stârnită de încercările lui Geoană şi ale altor politicieni, „printre care şi Traian Băsescu“, de a vârî sub preş mizeriile deloc universitare de la fabrica de diplome „Spiru Haret“. Pentru cei care ştiu cât de greu se adună semnături importante pe asemenea apeluri, de mirare ar fi trebuit să fie că acesta n-a fost semnat cu condiţia ca pe listă să se afle „doar noi şi ai noştri“. Miza a fost, în acest caz, mai importantă decât orgoliile de grup şi decât neîncrederea, mărturisită cu alte ocazii de unii dintre semnatari, în utilitatea întreprinderilor de acest fel, în România. În privinţa „intelectualilor lui Băsescu“, destui dintre ei au avut şi înainte intervenţii critice la adresa preşedintelui statului şi, când au fost întrebaţi, au precizat că nu sunt intelectualii nimănui, dar fără a-şi ascunde simpatia faţă de anumite acţiuni politice ale sale. Marea surpriză ar fi fost dacă printre semnatarii apelului s-ar fi aflat universitarul Răzvan Theodorescu, care predă la „Spiru Haret“, ceea ce ar fi însemnat că academicianul a întors armele împotriva lui Aurelian Bondrea, iniţiatorul scandaloasei afaceri.

La ce foloseşte însă acest apel? Unii consideră că a venit mult prea târziu, fiindcă SRL-ul lui Bondrea a apucat să emită câteva zeci de mii de diplome fără acoperire. Prea târziu ar fi fost dacă aceste diplome erau validate la repezeală de vreo comisie ad-hoc, ceea ce (deocamdată) nu s-a întâmplat. Sau dacă politicienii, cu Geoană în frunte şi Traian Băsescu printre alţii, i-ar fi speriat pe universitarii de la stat şi pe sindicaliştii revoltaţi de ceea ce se întâmplă la „Spiru Haret“. Or, nici asta nu s-a întâmplat. Dar va prinde astfel curaj dna ministru Andronescu să-şi înfrunte şeful de partid de dragul anchetei de la universitatea lui Bondrea? Nu-mi vine să cred. Vor spune Geoană şi Băsescu într-o conferinţă de presă comună: „Fiat justitia!“ ca să nu-i dezamăgească pe semnatarii apelului? Nici gând. Şi-atunci? Câtă vreme opinia publică reacţionează la asemenea apeluri ele au şi utilitate practică. Iar dacă nu, rămâne refuzul tăcerii complice. (CRISTIAN TEODORESCU)
Zeci de universităţi, repetente la evaluarea academică

Şi universităţile de stat, nu doar cele private, au probleme cu legea. Există specializări care de zece ani nu au mai fost evaluate din punctul de vedere al calităţii, deşi evaluarea trebuie făcută la fiecare cinci ani.

Peste 600 de programe de licenţă din toată ţara funcţionează ilegal. Unele universităţi de stat şi-au acrediat specializările de ani întregi, însă nu au mai vrut să fie evaluate o dată la cinci ani aşa cum spun Legea învăţământului, dar şi Legea calităţii intrată în vigoare în 2007. Alte universităţi de stat şi-au reevalut specializările în urmă cu cel puţin cinci ani şi ar fi trebuit să intre din nou la control. De exemplu, Universitatea din Bucureşti are şapte specializări care sunt sub semnul legii. Specializarea “fizică” există de dinainte de 1989 şi a fost acrediatată automat prin lege, însă după 1990 nu a fost evaluată o dată la cinci ani de către Consiliul Naţional pentru Evaluare şi Acreditare Academică (CNEAA), care a fost desfiinţat în 2005. 

Geografia turismului de la Călimăneşti a fost autorizată în 1998, dar nu a mai trecut pe la reevaluare.

O altă universitate de stat care a uitat de controalele periodice este Universitatea de Medicină şi Farmacie “Carol Davila” din Bucureşti, cu specializările medicină, medicină dentară, farmacie şi tehnică dentară existente înainte de 1989. Unele universităţi s-au tot văitat că nu au bani şi de aceea nu au venit la evaluarea periodică. Unele programe de studii universitare au încetat şcolarizarea, dar au rămas în structura universităţii. “Situaţiile exacte nu sunt cunoscute la ARACIS (Agenţia Română pentru Asigurarea Calităţii în Învăţământul Superior, urmaşa CNEAA) întrucât universităţile nu au informat la momentul respectiv. Însă toate cele care nu s-au acreditat, nu s-au evaluat la timp, funcţionează ilegal”, a declarat pentru cotidianul.ro Oprea Călin, vicepreşedintele ARACIS.

Un document elaborat de Agenţia Română pentru Asigurarea Calităţii arată că aproape 200 de “programe de studii oferite de instituţiile de învăţământ superior din România trebuie să se supună procesului de evaluare periodice”. Alte peste 200 sunt specializări la forma de învăţământ ID sau fără frecvenţă. “Termenul de depunere a dosarului va fi probabil de două luni. Noi trimitem invitaţii către acele universităţi. Noi atenţionam şi prestăm servicii. Ministerul Educaţiei este cel care ia măsuri”, explică vicepreşedintele ARACIS, Oprea Călin. 

În urma scandalului privind Universitatea particulară “Spiru Haret”, care nu a fost inclusă în hotărârea de guvern privind structurile legale ale universităţilor din România, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat pentru cotidianul.ro că “singura şansă de a aduce pe linia normală sistemul de învăţământ este să aplicăm aceeaşi unitatea de măsură. Să le excludem din HG dacă nu respectă legea”. “Într-adevăr noi am avut doi ani în care universităţile nu au avut cui să se adreseze pentru a fi evaluate, între 2005 şi 2007, până când a fost înfiinţat ARACIS. Dar, chiar dacă ARACIS are de făcut şi evaluarea instituţională, universităţile trebuie să-şi depună dosarele pentru acreditare sau evaluare”, explică ministrul Educaţiei.

Şi universităţile de stat, şi cele particulare au probleme cu specializările de învăţământ la distanţă sau la forma de învăţământ cu frecvenţă redusă. “Unele universităţi nu au şcolarizat în fiecare an şi ca atare nu au numărul necesar de promoţii pentru a veni la acreditare”, crede vicepreşedintele ARACIS. Universitatea particulară “Spiru Haret” are 21 de specializări care au fost autorizate în 2003, însă nu a cerut să fie autorizate după trei generaţii de licenţiaţi. La fel şi Universitatea particulară “Dimitrie Cantemir” din Bucureşti, care are 15 specializări ID şi IFR neacreditate. (IULIANA GĂTEJ)

Liiceanu şi Pleşu acuză: Băsescu vrea să muşamalizeze scandalul “Spiru Haret”

Un grup de personalităţi publice printre care filozofii Gabriel Liiceanu şi Andrei Pleşu, reprezentanţii GDS Andrei Cornea, Dan Perjovschi, Armand Goşu, Andreea Pora, Rodica Palade, Smaranda Vultur şi istoricul Adrian Cioroianu acuză mai mulţi politicieni, printre care şi pe şeful statului, că vor să muşamalizeze cazul “Spiru Haret”, unul în care Parchetul ar trebui să se autosesizeze.

“Intelectualii lui Băsescu” pun tunurile pe şeful statului în scandalul “Spiru Haret”. Într-un apel semnat de Gabriel Liiceanu, Andrei Cornea, Dan Perjovschi, Armand Goşu, Andreea Pora, Rodica Palade, Smaranda Vultur, dar şi de două personalităţi ce nu sunt apropiate şefului statului - Andrei Pleşu şi Adrian Cioroianu, aceştia îl acuză pe Traian Băsescu că, alături de alţi politicieni importanţi, încearcă să ascundă sub preş scandalul născut în jurul Universităţii “Spiru Haret”. “Noi, subsemnaţii, universitari, cercetători, oameni de cultură, am luat la cunoştinţă cu stupoare de încercarea sosită din partea unor politicieni importanţi, între care chiar preşedintele Traian Băsescu, de a muşamaliza şi atenua scandalul din jurul universităţii private «Spiru Haret», ca şi de tentativa de a sugera că acest scandal are ca substrat o luptă pentru influenţă între universităţile de stat şi cele private. Nu există nimic care să legitimeze uriaşa impostură universitară pe care a creat-o Universitatea «Spiru Haret» cu singurul scop de a face o afacere pur lucrativă. Nu subversiunea din partea universităţilor de stat sau a sindicatelor a creat sutele de mii de studenţi «de la distanţă» ai Universităţii «Spiru Haret», şi nu ea a produs raportul aberant de peste 400 de studenţi la un cadru didactic (când norma europeană nu depăşeşte 20 de studenţi la un cadru didactic). Nici o maşinaţiune nu explică cataloagele cu 9.000 de studenţi, toate semnate de un singur cadru didactic, nici o conspiraţie împotriva învăţământului privat nu explică de ce s-au numit aproape 100 de profesori şi conferenţiari fără validarea comisiei Ministerului Educaţiei care, prin lege, are această responsabilitate”, se arată în document.

Reprezentanţii societăţii civile afirmă că nu acceptă “lamentarea ipocrită pentru absolvenţii care au terminat în ultimii trei ani programe neacreditate ale Universităţii «Spiru Haret». Acele programe nu au rămas neacreditate din întâmplare, ci fiindcă universitatea ştia că nu poate obţine acreditarea din partea ARACIS. În consecinţă, majoritatea respectivilor studenţi sunt rău pregătiţi, iar diplomele pe care ar trebui să le primească sau le-au primit deja nu au acoperire. Absolvenţii respectivi ştiau sau aveau putinţa să afle care dintre programele de studiu din fiecare an academic erau sau nu acreditate, dar au omis să o facă”. Aceştia susţin “demersurile Ministerului Educaţiei de a verifica funcţionarea acestei universităţi şi a altor universităţi private sau de stat care s-ar putea afla în situaţii asemănătoare”.

În acelaşi timp, grupul de personalităţi publice solicită “ca toate diplomele de la Universitatea «Spiru Haret», obţinute la programe de studii neacreditate în ultimii trei ani (de când există actuala formă a legii acreditării), să fie considerate valabile numai în mod provizoriu, şi anume pe o durată de patru-cinci ani, definitivarea lor urmând să fie condiţionată de un nou examen de licenţă susţinut la o facultate acreditată. Cerem din partea tuturor politicienilor şi a partidelor politice să se abţină de la presiuni şi de la deturnarea anchetelor în scopuri electorale. Cerem Parchetului să se sesizeze în cazul «Spiru Haret»“. “Considerăm că, în absenţa unor astfel de măsuri energice, dar necesare, învăţământul universitar românesc, indiferent de calitate, fie el privat sau de stat, va fi discreditat fără drept de apel, iar impostura, non-valoarea şi ilegalitatea vor fi răsplătite”, se arată în finalul documentului.
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(IZABELA NICULESCU) 

Admitere cu scandal la Facultatea de Litere din Capitală: Mediile au fost calculate greşit

Admitere cu scandal la Facultatea de Litere, din cadrul Universităţii Bucureşti. Mediile candidaţilor au fost afişate greşit, stârnind valuri de contestaţii.

Mai mulţi tineri şi părinţi au depus contestaţii, iar decanul Facultăţii a promis că notele vor fi recalculate. Reprezentanţii facultăţii spun că mediile au fost calculate greşit din cauza unei erori a softului. "Datele sunt introduse pe mai multe computere şi s-au amestecat. Astfel, mediile unor candidaţi au apărut la alţi candidaţi. În momentul de faţă lucrăm la remedierea acestei probleme", a declarat decanul Facultăţii de Litere, Liviu Papadima. (REDACȚIA)
CRONICA ROMÂNĂ
Educatia, in haos

Sute de programe de licenta ale universitatilor de stat au probleme

Nu doar unele facultatile particulare functioneaza fara acte in regula. Sunt peste 600 de programe de licenta ale universitatilor de stat care nu indeplinesc toate conditiile impuse de Agentia Romana de Asigurare a Calitatii in Invatamantul Superior. Unele functioneaza doar cu autorizatie, altele au fost acreditate, insa nu si-au mai depus dosarul de reevaluare la ARACIS o data la cinci ani, asa cum prevede legea, informeaza Realitatea. Pana in prezent, doar 20 de universitati de stat si-au depus dosarul de reevaluare la ARACIS. Problemele sunt multiple. De exemplu, o parte dintre universitati sunt autorizate, dar neacreditate. Acestea nu si-au depus dosarul de acreditare la ARACIS, desi au avut cel putin trei promotii necesare pentru a face asta. In aceasta situatie sunt 67 de universitati din tara, cu peste 250 de programe de licenta la zi. Printre acestea se numara Universitatea din Oradea, cu 20 de specializari, Universitatea Babes-Bolyai, din Cluj, cu 14 specializari si Universitatea din Craiova, cu 13 specializari. 

O alta categorie o reprezinta universitatile tot autorizate, dar neacreditate, dar care au programe de studii la frecventa redusa sau la ID. In aceasta situatie sunt aproximativ 50 de universitati din tara, cu peste 200 de programe de licenta. Vorbim de Universitatea din Bucuresti, cu 14 specializari, Universitatea Ovidius din Constanta, cu doua specializari si Universitatea din Iasi, cu 

noua specializari. In a treia categorie intra universitatile care au autorizatie, unele chiar dinainte de 1989, altele din 2000, dar care nu si-au mai depus dosarul de reevaluare la ARACIS odata la cinci ani, asa cum prevede legea. In aceasta situatie se afla peste 40 de universitati si mai bine de 200 de programe de licenta. Aceste programe de licenta sunt, insa, legale. Studentii nu vor fi afectati in niciun fel, dar, in cazul specializarilor neacreditate, nu se pot organiza programe de licenta daca programul respectiv nu a fost evaluat de ARACIS. (REDACȚIA)

Covasna: 150 de posturi din invatamant, restructurate

146 de posturi din invatamant vor trebui restructurate in judetul Covasna incepand cu data de 1 septembrie a.c, iar autoritatile judetene se asteapta la proteste din partea sindicatelor in urma aplicarii acestei masuri.

Potrivit vicepresedintelui Consiliului Judetean Covasna, Henning Laszlo, care a invocat o adresa a Ministerului Educatiei, numarul posturilor aprobate in invatamantul preuniversitar judetean este de 4.404 fata, de 4.550 cat a fost in anul scolar precedent. Masura va fi aplicata in urma consultarii cu sindicatele, prin reducerea numarului de clase ca urmare a scaderii efectivelor de elevi, dar si prin comasarea unor grupe de elevi la anumite materii, cum ar fi limbile straine sau cele cu profil tehnologic. “Calculele preliminare arata ca vom putea restrange 40-45, maxim jumatate dintre cele 146 de posturi, iar restul vor trebui reduse din randul personalului nedidactic”, a declarat Henning Laszlo, adaugand ca “nu e simplu sa faci disponibilizari in invatamant, pentru ca aici e vorba de copii, iar cineva trebuie sa intre in clase ca sa tina orele. Pe hartie e una, pe teren e altceva”. Reprezentantul Consiliului Judetean Covasna s-a declarat convins ca restructurarea preconizata la inceputul lunii septembrie va genera “probleme si proteste”, dar se va incerca gasirea unei solutii cat mai bune prin consultari comune cu sindicatele si Inspectoratul Scolar. (REDACȚIA)

EVENIMENTUL ZILEI
Învăţământ de stat contra studii la privat  

Pe ultima sută de metri a înscrierilor pentru admiterea în învăţământul superior şi după scandalul „Spiru Haret”, revine în actualitate veşnica întrebare: „Eu ce facultate aleg?” Scandalul diplomelor fără valoare, izbucnit la Universitatea „Spiru Haret” (USH), a adus în prim-plan eterna dezbatere „învăţământ de stat contra celui particular”. 

Pe baza răspunsurilor oferite de specialişti în educaţie, care au încercat să demonstreze cât de real şi de fundamentat este conflictul între universităţile de stat şi cele private, EVZ a adunat atât punctele tari, cât şi pe cele slabe ale instituţiilor „combatante”. „Războiul” preocupă şi organismele internaţionale, care au pus problema asigurării calităţii la Conferinţa mondială pentru învăţământul superior, desfăşurată la Paris, la începutul acestei luni. 

Discuţia a atins şi statutul centrelor transfrontaliere de învăţământ, care trebuie controlate şi care, de cele mai multe ori, nu oferă o educaţie de calitate, un exemplu în acest sens fiind şi cele nouă centre de la USH, care fiinţau în afara graniţelor, fără să fie recunoscute de Ministerul Educaţiei.

Victima particulară, faţă în faţă cu „statul-călău”

Majoritatea experţilor se desprind cu greu de exemplul negativ dat de „Spiru Haret”, dar reuşesc să se detaşeze de mitul care a băgat, ani buni, în aceeaşi oală, a serviciilor educaţionale proaste, toate universităţile private, ridicându-le în slăvi pe cele de stat. Şi demnitarii români au intrat, în ultima vreme, în această dezbatere. Preşedintele Traian Băsescu a transformat chiar instituţiile de învăţământ superior private în victime ale sistemului. „Este o luptă între cei care vor să diminueze învăţământul privat, pentru că pâinea şi cuţitul se află în mâna celor de la stat - sindicate şi oameni politici, iar, pe de altă parte, este o luptă pentru blocarea proceselor de modernizare a sistemului de educaţie, dusă în tandem sindicate - lideri de sindicat şi Ministerul Educaţiei”, declara şeful statului pe 21 iulie. 

Afirmaţiile sale au stârnit proteste vehemente nu doar din partea sindicaliştilor din educaţie şi a reprezentanţilor ministerului, ci şi din partea mai multor intelectuali, consideraţi până nu de mult „apropiaţi” ai preşedintelui. 

„Victime” sau „călăi”, universităţile private au fost cele care, prin numeroasele scandaluri pe care le-au provocat, şi-au atras o imagine negativă. Acest lucru nu înseamnă însă că nu există şi instituţii private de bună calitate, aşa cum sunt şi universităţi de stat care lasă de dorit, spun specialiştii, confirmând astfel o vorbă împământenită în cultura românească: „Dacă vrei să înveţi carte, o faci oriunde”. 

Unde-i taxă, nu-i tocmeală 

Primul lucru pe care mizează universităţile de stat în atragerea viitorilor studenţi sunt taxele de studiu. Acestea sunt însă mai mari decât cele practicate de tabăra adversă. Astfel, dacă la stat taxele de şcolarizare pentru un an variază între 1.400 şi 5.000 de lei, la privat un student plăteşte între 1.100 şi 2.500 de lei. Pentru experţi, diferenţa are o explicaţie care se traduce simplu în economie: concurenţă neloială. „E vorba despre dumping (vânzarea unor produse sub preţul de producţie, cu scopul de a elimina alţi concurenţi de pe piaţă). Dar nu poţi avea învăţământ de calitate cu preţuri minime. Învăţământul bun costă”, consideră Răsvan Bobulescu, liderul Federaţiei Sindicale „Alma Mater”. 

În plus, arată acesta, universităţile private încasează taxe de la mult mai mulţi studenţi decât cele de stat. Liderul sindical are o explicaţie şi pentru locurile cu taxă de la universităţile de stat. „Perceperea acestor taxe la universităţile de stat au venit du pă o subfinanţare a învă ţă mân tului”, arată Bobulescu. 

În acelaşi timp, el nu face o discriminare între stat şi privat. Există totuşi un lucru la care viitorii studenţi trebuie să fie atenţi. „Trebuie să meargă acolo unde forma de învăţământ are acreditare, e cu actele în regulă”, conchide liderul sindical. 

PLUS ŞI MINUS 

La privat - bază materială, la stat - profesori calificaţi 

„La evaluarea universităţilor nu se face diferenţierea între stat şi privat. Din experienţă, ştim că există instituţii private care merg foarte bine, au şi bază materială, şi cadre didactice calificate şi, implicit, studenţi buni. Aşa cum există şi universităţi de stat foarte proaste, unde ţi-e ruşine să intri. (...) Se pune problema şi altfel: o societate nu poate susţine peste 50 de universităţi”, explică Ioan Curtu, preşedintele Agenţiei Române de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior (ARACIS). 

Un punct forte pe care preşedintele ARACIS l-a găsit la universităţile private e reprezentat de baza materială. „Majoritatea au laboratoare foarte dotate. Aţi văzut şi la «Spiru Haret», aici, în Bucureşti. Are o dotare frumoasă, mai bună decât cea de la stat”, e de părere Curtu. 

În acelaşi timp, problemele care se întâlnesc la „particulare’’ se leagă mai degrabă de numărul de cadre didactice, de calificarea acestora şi de numărul de studenţi. „Limita impusă de Uniunea Europeană este de la 3 la 30 de studenţi la un profesor (3 la învăţământul vocaţional, cum sunt univer si tăţile de arte). Am văzut însă că se poate ajunge şi chiar depăşi numărul de 150 de studenţi la un profesor. Despre ce calitate putem vorbi aici? Între universităţile de stat şi cele private există o luptă pentru vizibilitate şi pentru atragerea studenţilor. Din păcate, «particularele» înţeleg să iasă la înaintare cu bază materială, nu cu pregătirea cadrelor di dactice”, mai spune Ioan Curtu.

Marga: „Privatele, nişte unităţi comerciale” 

Andrei Marga, rectorul Universităţii „Babeş - Bolyai” din Cluj-Napoca şi fost ministru al educaţiei în perioada 1997-2000, consideră că nu ar trebui să se facă vreo distincţie între învăţământul privat şi cel de stat. „În principiu, nu mai există nicio diferenţă între cele două «tabere», pentru că şi cel privat, şi cel de stat aplică aceleaşi condiţii de funcţionare, aceleaşi programe de pregătire. Dacă o instituţie înţelege prin universitate locul unde se predau cursuri şi seminarii, atunci e vorba despre un institut pedagogic, dar dacă adaugă universităţii şi cercetarea ştiinţifică, atunci rezultă altceva”, arată prof. univ. dr. Marga.

 În concepţia fostului ministru, dezbaterea „stat-privat” îşi găseşte fundament doar dacă adăugăm şi particularităţile din România. „Majoritatea «privatelor» funcţionează ca nişte unităţi comerciale. Problemele vin din neînţelegerea legislaţiei, iar dreptul de liberă iniţiativă e interpretat abuziv, ca fiind dreptul de a înfiinţa universităţi după bunul plac”, punctează rectorul.

O altă distincţie pe care o impun specialiştii e portretul-robot al studentului care alege una dintre cele două categorii de instituţii. „Cine sunt studenţii din privat? Mulţi dintre ei sunt tineri de 18-19 ani care vor să-şi continue studiile, dar mai sunt mulţi cărora li se promit diplome într-un timp foarte scurt”, conchide Andrei Marga. „Studenţii noştri sunt mai buni decât ai lor”, a fost un alt argument folosit în discreditarea imaginii „privatelor’’. Nu există însă o clasificare a performanţelor absolvenţilor de stat în raport cu ale celor de facultăţi private. 

LEAC LA EDUCAŢIE 

Unde sunt medicii din facultăţile private? 

Există şi domenii în care învăţământul privat nu-i poate „lua faţa” celui de stat, cred experţii consultaţi de EVZ. Unul dintre acestea - Medicina. „Din păcate, în acest moment, învăţământul medical privat nu poate să ţină pasul cu cel de stat. În special, la baza de învăţământ - clinicile şi spitalele unde se fac stagiile de practică -, «particularele» stau prost. Cât priveşte personalul calificat, se ştie că profesorii de la stat merg, în timpul liber, şi la privat”, a explicat prof. univ. dr. Vasile Astărăstoae, rectorul Universităţii de Medicină şi Farmacie „Gr. T. Popa”, din Iaşi, şi preşedintele Colegiului Medicilor. Despre nivelul taxelor, Astărăstoae a subliniat faptul că cele mult mai mici de la privat ar trebui să fie un semn de întrebare pentru viitorii studenţi. „Nu cred că pot avea taxe mai mici decât la stat, deoarece învăţământul medical este costisitor”, conchide acesta. 

ÎN LUME 

„Particularele” altora au taxe de 14 ori mai mari decât ale noastre 

Dezbaterea între stat şi privat, din care ies curate instituţiile care primesc bani de la buget, e una total răsturnată faţă de situaţia din afara graniţelor. Atât în Europa, cât şi în SUA, renumite pentru învăţământul de calitate sunt universităţile private, adică total pe dos faţă de România. 

Spre exemplu, Universitatea Princeton, din SUA, recunoscută pentru baza de cercetare şi calitatea studiilor, încasează câte 34.290 de dolari pe an de la fiecare dintre cei 5.000 de studenţi. O cameră în campusul acestei instituţii ajunge să coste 2.079 de dolari (adică, peste 6.200 de lei), iar toate celelalte cheltuieli ale unui student se ridică la aproape 3.500 de dolari pe an, potrivit site-ului oficial al universităţii. 

Oxford şi Cambridge, două dintre cele mai cunoscute instituţii de învăţământ superior din lume, au taxe de şcolarizare diferite pentru studenţii din Uniunea Europeană, care plătesc 3.225 de lire sterline pe an, adică de peste 14 ori mai mult decât la o instituţie privată de la noi. 

În România, înfiinţarea de universităţi private a explodat după 1990, instituţiile neavând timp să-şi dezvolte o tradiţie, aşa cum se întâmplă în afara graniţelor, unde universităţile private de prestigiu au peste un veac de la înfiinţare. (ANDREEA ARCHIP)

Microbuz şcolar, folosit de PNL   

Microbuzul şcolar din comuna gălăţeană Ţepu a fost utilizat vinerea trecută pentru transportul mai multor membri PNL la o şedinţă de partid din oraşul Galaţi, la care a participat şi Ludovic Orban.

Prezenţa mijlocului de transport la o întâlnire a unui partid politic a trezit şi reacţia Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Galaţi. „În acest caz am luat legătura cu directorul şcolii din Ţepu şi ne-a spus că mijlocul de transport a fost închiriat de primărie, care are autovehicolul în administrare", a declarat Doru Resmeriţă, inspector general ISJ Galaţi. 

De partea cealaltă, primarul din Ţepu susţine că atacul şefilor ISJ este unul politic. „Domnul Resmeriţă a fost numit inspector general din partea PDL şi a fost numit politic pe post, aşa cum a recunoscut. Încearcă în continuare să facă politică şi să lovească în celelelte partide, ceea ce nu este corect. În ceea ce priveşte microbuzul şcolar, centrul financiar Ţepu l-a închiriat către o persoană fuzică, în scopul de a aduce mai mulţi bani la bugetul şcolii", se explică primarul Daniel Ţuchel. În ceea ce priveşte tariful pentru care a fost închiriat, primarul din Ţepu spune că a fost vorba de 100 de lei. „Pe lângă suma de 100 de lei, persoana care a închiriat microbuzul a mai asigurat şi motorina", a mai declarat Daniel Ţuchel. (MARIAN PĂVĂLAȘC)
GARDIANUL

Mama, vreau sa fac facultatea in Africa!

Scandalul din jurul universitatilor romanesti a declansat in ultima saptamana mii de comentarii, prilej de atacuri virulente impotriva guvernantilor, profesorilor, impotriva presedintelui tarii, a parintilor si studentilor, a sindicatelor, a crizei economice, a salarizarii, a economiei. Nimeni nu a fost iertat. Pana si locatarii blocurilor au iesit pe alei ca sa arate cu degetul pe absolventii de facultati, catalogandu-i drept mici infractori cu diploma in regula sau in neregula, cu antet sau fara antet. Nimeni nu mai intelege nimic si, chiar daca ar intelege, lucrurile vor ramane la fel de neschimbate. Din toata aceasta tevatura, ajunsa la saturatie, nu am retinut decat un singur adevar: s-au dus naibii imaginea si credibilitatea invatamantului universitar din tara noastra. Chiar daca aceasta suspiciune exista de mai mult timp, acum lucrurile au luat o intorsatura, dupa parerea noastra, destul de periculoasa. Putina lume a inteles ca cei mai multi dintre elevii de liceu refuza sa mai urmeze o facultate in Romania. Cel mai elocvent exemplu ne-a fost dat de cei sase adolescenti, medaliati cu aur si argint la Olimpiada internationala de matematica, care, odata sositi pe aeroportul de la Otopeni, au declarat la unison, spre disperarea ministrului Andronescu, ca nici nu concep sa continue studiile superioare in tara lor de bastina. Modul cum au motivat alegerea lor a lasat impresia ca este de preferat sa se specializeze intr-o universitate din Somalia, Vietnam sau Coreea de Nord, decat intr-una de pe meleagurile noastre mioritice. A incercat “sarmana” Ecaterina sa mai dreaga busuiocul, amintind timid ca nu tot Invatamantul este alterat, dar degeaba. Total neconvinsi, tinerii au plecat, cat de repede au putut, spre casele lor. (ALEXANDRU CALMÂCU)

GÂNDUL

Către amicul meu harvetist de la distanţă

Nu ştiu ce-ţi trece prin cap, absolventule de „Spiru”, când îţi priveşti diploma obţinută prin proba de zece întrebări grilă, dar, cu siguranţă, nu te-ai gândit că respectivul carton este echivalent cu unul pe care scrie Harvard. 

Şi prost faci! Cum de n-ai priceput că distantele tale studii fac cât sutele de ore pe care purtătorul emblemei „Veritas” le petrece în bibliotecă? Trebuia să pleci urechea la ceea ce spune liderul tău universitar! Nu trebuie să înveţi după o programă avizată de minister şi nici nu trebuie să parcurgi un program legal, căci nici Harvardul nu o face. „Harvardul e Harvard”, îţi transmite ayatollahul-academic Bondrea, demonstrându-ţi că stăpâneşte al dracului de bine principiul identităţii. Nimeni şi nimic nu-i stă în cale celei mai prestigioase universităţi din lume! 

 Aşa e şi cu „Spiru”, nu are nevoie de vreun antet cu MECI, nici de acreditări din partea haitelor de evaluatori ai Agenţiei Calităţii. De fapt, nu are nevoie nici măcar de o siglă. De azi înainte, nu te vei mai numi haretist, ci harvetist. Să-ţi intre bine-n cap, harvetistule: proful care te-a examinat pe tine şi pe alţi fix 11300 de studenţi odată nu are nevoie de confirmarea perfidului minister. El este o somitate academică. E adevărat, nu ştie ce e cu ISI-ul ăla despre care şi mai perfizii ziarişti îl tot întreabă. Dar el are valoare în sine. Tu trebuie să iei chipul său, să faci precum el! Să treci aşadar pe culoarea roşie la semafor, căci ştii la fel de bine ca mine: voinţa omului este autonomă, ea nu poate fi restrânsă de regulile rutiere. Cine e Ministerul de Interne să impună acest aşa-zis cod rutier? Revendică drepturile de moştenitor ale înstăritei tale vecine! Cine este statul să stabilească că nu ai nici un grad de rudenie cu defuncta? Acesta e spiritul harvetist în care ai fost format. 

Îţi mai dau un sfat: nu-i purta pică Ecaterinei şi nici nu pica în admiraţie pentru amicul de la Cotroceni! Cea dintâi încearcă să îndrepte ceea ce nu a prevăzut că se va întâmpla atunci când a fost de acord cu înmulţirea învăţământului privat. Cel de-al doilea tânjeşte doar după votul tău. 

Să nu uit: mai ţii tu minte, harvetistule, vremea când eram amândoi studenţi: eu la „învăţământul de stat-privat nelegal şi neconstituţional”, iar tu la universitatea care te-a consacrat? Îţi povesteam atunci cum de trei nopţi îmi storceam creierul cu exerciţiile logicii de ordinul I pentru a trece examenul care făcea ravagii în cataloage, iar tu mi-ai răspuns uimit că ai luat cinciul demonstrându-i profesorului că fiecare e cu logica lui. Cât m-ai putut enerva atunci... Oricum, îţi urez baftă şi sper că vei înţelege până la urmă că ţi s-a oferit o mare şansă: dacă vei susţine încă o dată licenţa, vei avea o diplomă de care nu se va mai putea îndoi nimeni vreodată. (RAUL FLOREA)
Inedit 

Pe ce s-a bazat „Spiru” când a fentat legea:

Filosofia lui Bondrea: „Nu dau socoteală nimănui! Harvardul cât e de Harvard are vreun antet al vreunui minister? Harvardul e Harvard. Nici nu există vreun minister”

Filosofia educaţională după care s-a ghidat Universitatea „Spiru Haret” (USH), atunci când a decis să deschidă zeci de programe de studiu în afara cadrului legal, a fost explicată vineri de către rectorul-preşedinte Aurelian Bondrea, care a comparat instituţia pe care o conduce cu cea mai puternică universitate din lume. 

„Nu dau socoteală nimănui. Harvardul cât e de Harvard are vreun antet al vreunui minister? Harvardul e Harvard. Nici nu există vreun minister”, a răbufnit şeful USH în cadrul celei de-a doua ieşiri publice de la scandalul declanşat în urmă cu două săptămâni. Reluând una dintre temele preferate, cum că „învăţământului de stat-privat e ilegal”, Bondrea a confirmat că universitatea face în continuare înscrieri, fapt dovedit în premieră de Gândul. Motivarea legală: „N-am încălcat nici o lege. Eu fac admitere în continuare. Nu am nevoie de nici o aprobare. Ce, eu o-ntreb pe doamna ministru Andronescu?”.

De altfel, conducerea USH a confirmat şi informaţia conform căreia inspectorii Ministerului Educaţiei au descoperit un catalog ce conţinea numele a 11301 studenţi pentru care era repartizat un singur profesor, Aurelian Bondrea infirmând însă că a împiedicat derularea controlului: „I-am primit cu toată căldura. Au luat tot ce au vrut. Păi nu le e ruşine?”.

Cât priveşte cazul celor 92 de profesori şi conferenţiari pe care USH i-a promovat ilegal fără confirmarea MECI, rectorul-preşedinte a abordat două răspunsuri total diferite. După ce, iniţial, a precizat că: „toţi profesorii de la noi sunt trecuţi prin comisii şi prin ordin al ministrului. Toţi sunt legali”, întrebându-se retoric: „Cum îşi permite doamna ministru să bage în gura presei academicieni şi profesori universitari atestaţi?”, ulterior a subliniat că universitatea dispune de autonomie universitară, deci, nu este obligată să trimită dosarele către minister, recurgând la cugetări politice: „Doamna ministru Ecaterina Andronescu e un funcţionar de stat şi primeşte indicaţii de la partid. Domnul Geoană vorbeşte ce-i trece prin cap. Băsescu ia cuvântul şi nu e de acord cu domnul Geoană şi mă trezesc că toţi preşedinţii de partide vor discuta numai despre «Spiru Haret». Poate n-au despre ce discuta. Eu n-am văzut ce programe au. Păi, pe cine să votez? Nu votez pe nimeni!”. (RAUL FLOREA)
600 de programe de licenţă cu probleme la universităţile de stat

Nu doar unele facultăţi particulare funcţionează fără acte în regulă. Sunt peste 600 de programe de licenţă ale universităţilor de stat care nu îndeplinesc toate condiţiile impuse de ARACIS. Unele funcţionează doar cu autorizaţie, altele au fost acreditate, însă nu şi-au mai depus dosarul de reevaluare la ARACIS o dată la cinci ani. În această situaţie sunt 67 de universităţi din ţară, cu peste 250 de programe de licenţă la zi, inclusiv Universitatea din Oradea, cea din Craiova, Babeş-Bolyai. (REDACȚIA)

JURNALUL NAŢIONAL

MAI PRESUS DE LEGE

Autonomie totală la "Spiru Haret"
Universitatea "Spiru Haret" va organiza admitere în această vară, deşi nu mai are dreptul legal să facă acest lucru. Instituţia a decis să sesizeze comisiile pentru cercetarea abuzurilor, corupţiei şi pentru petiţii ale Camerei Deputaţilor şi Senatului cu privire la "acţiunile injuste" ale ministrului Educaţiei.
"Este abuz de autonomie universitară", este de părere fostul mi­nistru al Educaţiei, Mircea Miclea, care precizează că în proiectul Legii învăţământului superior, realizat de Comisia pe care o conduce, sunt stipulate clar sancţiuni pentru astfel de cazuri. Miclea spune că problemele la "Spiru Haret" au apărut din 2005, momentul în care a fost dată o lege privind asigurarea calităţii în învăţământul superior. După aprobarea legii, în anul 2006, Universitatea "Spiru Haret" (USH) a câştigat în instanţă dreptul de a fi anulate prevede­rile a două Hotărâri de Guvern, respectiv HG 676/2007 şi HG 635/2008, care cuprindeau lista universităţilor acreditate sau autorizate să funcţioneze provizoriu. În încercarea de a ocoli legea, însă, USH s-a lovit de propriul câştig în instanţă, în momentul în care, în Hotărârea de Guvern din acest an a apărut o prevedere nouă, şi anume, că numai facultăţile listate pot organiza admitere în anul universitar 2009-2010. USH nu se mai afla însă pe listă, la cererea sa. 

ADMITERE NERECUNOSCUTĂ

Faptul că există un act normativ care stipulează clar că nu are voie să organizeze admitere nu îl împiedică pe rectorul USH, Aurelian Bondrea, să anunţe că admiterea la instituţia pe care o conduce continuă, întrucât nu are nevoie de aprobare, nu dă socoteală nimănui şi nu o întreabă pe ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, ce are voie. 

"Toate diplomele de la Universitatea «Spiru Haret» sunt legale. Promovarea profesorilor şi a conferenţiarilor este legală şi nu are nevoie de viza Ministerului Educaţiei. Toate facultăţile, programele şi specializările sunt legale şi poate doar trei sau patru nu au autori­zare, dar vor avea. Fac admitere în conti­nuare, nu am nevoie de aprobare. Păi ce, eu o întreb pe doamna Andronescu?", a declarat, ieri, într-o conferinţă de presă, rectorul Aurelian Bondrea.

Pe de altă parte, ministrul Ecaterina Andronescu a atenţionat recent Universitatea "Spiru Haret" că trebuie să intre în legalitate. Ea a spus că după ce universitatea va aduce la Ministerul Educaţiei toate documentele solicitate, ministerul va promova un proiect de Hotărâre de Guvern care va da dreptul instituţiei de învăţământ superior să organizeze concurs de admitere la specializările acreditate şi autorizate provizoriu. "Până  atunci, orice admitere este ilegală şi nerecunoscută", conform conducerii Ministerului Educaţiei.

Rectorul Universităţii "Spiru Haret" consideră, însă, că nu are nevoie de nici un aviz nici atunci când numeşte profesori universitari sau conferenţiari după propria voie. "Toţi profesorii care sunt la noi sunt trecuţi prin comisia de la Ministerul Educaţiei, prin ordine ale miniştrilor, deci toţi funcţionează legal. Potrivit legii, nici nu mai e nevoie ca profesorii să meargă pentru atestare la Mi­nisterul Educaţiei. Se încearcă să se ponegrească şi profesorii universitari. Cum îşi permite Ecaterina Andronescu să pună în discuţie academicieni şi mari profesori?", a declarat Aurelian Bondrea, cu referire la faptul că, potrivit ministerului, 92 de conferenţiari şi profesori au obţinut ilegal titluri universitare.

PROFESORI ILEGALI: DAN-RADU RUŞANU, JENICĂ DRĂGAN

Corpul de Control al Ministerului Educaţiei a întocmit lista cadrelor didactice de la Universitatea "Spiru Haret", listă ce îi include şi pe cei 92 de confe­renţiari şi profesori despre care Ecaterina Andronescu spune că au primit ilegal aceste titluri. Printre cei care au obţinut ilegal titlul de profesor universitar se numără şi Dan-Radu Ruşanu, senator PNL, Jenică Drăgan, fost şef al Direcţiei arme, ex­plo­zivi şi substanţe chimice din IGP, precum şi Aurelian A. Bondrea, fiul rectorului de la Universitatea "Spiru Haret".

Andronescu a precizat, la 21 iulie, că Universitatea "Spiru Haret" a acordat ilegal 92 de titluri universitare de conferenţiar şi profesor, prin semnătura rectorului instituţiei, deşi pentru acest lucru era necesar avizul Consiliului Naţional de Atestare a Titlurilor Universitare. (EUGENIA MIHALCEA)

Şcoala începe la 14 septembrie

 Anul şcolar 2009-2010 va începe la 14 septembrie şi va dura 35 de săptămâni. Astfel, primul semestru al anului şcolar viitor se va încheia la 29 ianuarie 2010, fiind întrerupt de vacanţa de iarnă, de la 19 decembrie şi până la 3 ianuarie, şi de cea pentru preşcolari şi elevii din învă­ţă­mân­tul primar, care se va desfăşura în perioada 2-9 noiembrie. Vacanţa intersemestrială a fost stabilită pentru intervalul 30 ianuarie 2010-7 februarie 2010. 

Cursurile celui de-al doilea semestru încep la 8 februarie 2010 şi se încheie la 11 iunie 2010. Vacanţa de primăvară a fost stabilită pentru săptămâna 3-11 aprilie 2010, iar cea de vară va începe la 12 iunie 2010.

Excepţiile de la regulă sunt clasele a IX-a de pe filiera tehnologică, pentru care durata cursurilor este de 39 de săptămâni, din care trei sunt rezervate stagiilor practice, clasa a X-a de la Şcoala de arte şi meserii, clasa a XII-a de liceu - filiera tehnologică, ruta directă de calificare, clasa a XII-a de liceu - filiera tehnologică, ruta directă de calificare şi clasa a XIII-a de liceu - filiera tehnologică, ruta progresivă de calificare, pentru care durata cursurilor este de 36 de săptămâni. (REDACȚIA)

DISPONIBILIZĂRI 

Federaţia Educaţiei Naţionale (FEN) acu­ză Ministerul Educaţiei că a trimis ins­pec­toratelor şcolare o adresă prin care se cere reducerea posturilor cu 4%. Acest lucru ar duce la disponibilizarea a 20.000 de angajaţi. "După ce în urmă cu câteva zile inspectoratele au primit o adre­să prin care li se cerea să refacă planurile de şcolarizare, astfel încât să pri­me­ze criteriul economic, ministerul a re­mis, joi, o nouă adresă prin care le preci­zează numărul de norme în care trebuie să se încadreze", a precizat secretarul general al FEN, Constantin Ciosu. (E.M.)

CARTEA, INUTILĂ

Majoritatea tinerilor bucureşteni (76%) este de părere că şcoala nu răspunde nevoilor pieţei muncii. Ei consideră inutile informaţiile dobândite în cadrul procesului educaţional, potrivit unei cercetări realizate de asociaţia Societatea Civilă pentru Reformă Morală. Astfel, mai mult de jumătate din tinerii intervievaţi au menţionat că principala cerinţă la interviuri este experienţa. Şomajul ridicat în rândul tinerilor poate fi justificat prin faptul că 53% dintre aceştia nu ar accepta un loc de muncă pentru care ar fi supracalificaţi şi prost plătiţi. (REDACȚIA)
PROTEST ÎN BISTRIŢA

Localnicii din satul bistriţean Susenii Bârgăului adună semnături împotriva desfiinţării gimnaziului din localitate. Lista urmează să fie transmisă Inspectoratului Şcolar Judeţean Bistriţa-Năsăud, care a decis, la propunerea directorului şcolii, să mute clasele V-VIII la Prundu Bârgăului. Inspectorul şcolar general Stela Todea a spus că desfiinţarea gimnaziului a fost cerută de Constanţa Neuc, directorul Grupului Şcolar "Radu Petrescu" din Prundu Bârgăului, iar cererea a fost aprobată de Inspectoratul şcolar încă din luna aprilie. (MEDIAFAX)
SINDICATE

BUSINESS STANDARD

Cartel ALFA cere codurile de bune practici

Confederaţia Naţională Sindicală Cartel ALFA a cerut Guvernului şi Parlamentului României să urgenteze adoptarea şi intrarea în vigoare a Codului de bune practici, care să fie convenit între hipermarketuri, supermarketuri şi producători, furnizori, precum şi cu sindicatele din industria agroalimen­tară, potrivit unui comunicat al CNS Cartel ALFA.

“Intrarea în vigoare a acestui document s-a împotmolit în mod nepermis, deşi oficialităţile române au promis că vor susţine realizarea unei astfel de convenţii de natură a reduce considerabil preţurile aflate pe rafturile supermarketurilor şi care nu realizează decât maximizarea profitului pe spinarea cetăţeanului român”, se arată în comunicat. Hipermarketurile şi supermarketurile ar fi trebuit să-şi asume investiţii proprii corecte, respectiv parcări adecvate, adaptate numărului de consumatori, racordări directe la şosele, neblocarea circulaţiei în noduri mari rutiere (cum este cazul Carrefour Orhideea sau al noului supermarket de la APACA), ceea ce nu s-a realizat în România, susţin reprezentanţii sindicatului. (VIORELA PITULICE)

GÂNDUL

Cartel Alfa vrea urgent „Codul de bune practici“

CNS „Cartel ALFA“ cere Guvernului şi Parlamentului să urgenteze adoptarea şi intrarea în vigoare a „Codului de bune practici“ dintre supermarketuri, producători, furnizori şi sindicate. „Intrarea în vigoare a acestui document s-a împotmolit în mod nepermis, deşi oficialităţile române au promis că vor susţine convenţia ce ar reduce considerabil preţurile aflate pe rafturile supermarketurilor şi care nu realizează decât maximalizarea profitului pe spinarea cetăţeanului român“, se arată în scrisoarea deschisă semnată de preşedintele Bogdan Hossu. (REDACȚIA)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Război pro şi contra tichetelor de sănătate

27 iulie 2009 

Două petiţii care se împotrivesc iniţiativei Ministerului Sănătăţii de a finanţa în plus sistemul sanitar, intitulate „Nu tichetelor de sănătate!” şi „Petiţie împotriva tichetelor de sănătate şi pentru protejarea dreptului cetăţeanului la acces în sistemul de sănătate publică”, au strâns până ieri 3.954 de semnături pe site-ul petiţiionline.

 „Nu cred că este normal ca într-o ţară în care şi aşa salariile sunt mici şi din ele ni se reţin anumite procente pentru sănătate, să nu am nici dreptul la minimum de îngrijire medicală din partea statului. Atunci de ce mai plătim sănătatea din salariu? Mi se pare josnic să fim tot timpul trataţi ca şi cum nu am conta”, spune o semnatară de 27 de ani. 

16 semnături pentru tichete

De cealaltă parte, susţinătorii reformei sanitare propuse de ministrul Sănătăţii, Ion Bazac, au postat şi ei o petiţie în care spun că sănătatea costă şi introducerea tichetelor se va reflecta în calitatea actului medical şi în reducerea corupţiei din sistem. Până ieri, pentru susţinerea iniţiativei lui Bazac semnaseră 16 persoane. „Atâta vreme cât şase milioane de salariaţi susţin un sistem de sănătate pentru 18 milioane, e firesc şi normal ca cei care accesează sistemul în mod repetat şi abuziv, încărcând nota de plată a tuturor, să plătească suplimentar”, se arată în textul documentului. 

Ministerul Sănătăţii a iniţiat un proiect de suplimentare a fondurilor necesare sistemului sanitar prin introducerea tichetelor de sănătate de la 1 septembrie 2009. Pacientul ar urma să suporte o parte din costurile serviciilor de sănătate, a medicamentelor şi dispozitivelor medicale în limita a 500 de lei pe an. Categoriile defavorizate ar urma să fie scutite de plata tichetelor. (DANIELA ȘERB)

Executivul vrea să egalizeze vârsta de pensionare

26 iulie 2009 

Bărbaţii sunt discriminaţi, susţine consilierul de stat pentru muncă şi protecţie socială al prim-ministrului, Mihail Şeitan. Ei contribuie mai mult la sistemul public de pensii, dar primesc aceeaşi bani ca femeile.

Potrivit noii legi a pensiilor, care ar urma să intre în vigoare în 2010, această discrepanţă va fi eliminată. Pensie la 65 de aniVârsta de pensionare a femeilor va trebui să crească până în 2014 de la 60 la 65 de ani, urmând ca, în 2030, vârsta de pensionare a femeilor să fie egală cu cea a bărbaţilor. „Noua lege a pensiilor îşi propune să respecte condiţiile acordului cu FMI şi Banca Mondială pentru a asigura sustenabilitatea sistemului public de pensii în următorii ani. 

Această soluţie este corectă, pentru că în acest moment se creează o discriminare între femei şi bărbaţi: femeile primesc aceeaşi pensie ca şi bărbaţii, deşi contribuie mai puţin la sistemul public de pensii“, a spus consilierul de stat pentru muncă şi protecţie socială. Şeitan a adăugat că, începând din 2010, odată cu introducerea noii legi, pensiile nu vor mai fi indexate în funcţie de salariul mediu pe economie, ci anual, în funcţie de inflaţie. 

Potrivit estimărilor Băncii Mondiale, deficitul din sistemul de pensii în România va depăşi 5% din Produsul Intern Brut (PIB) până în 2020, va urma un trend ascendent în următoarele trei decenii după care se va reduce, până în 2050, la 6,2% din PIB. 

În prezent, vârsta standard de pensionare este de 60 de ani la femei şi 65 de ani la bărbaţi, pornindu-se de la 58 de ani şi şapte luni pentru femei şi de la 63 de ani şi şapte luni pentru bărbaţi. Stagiul minim de cotizare atât pentru femei, cât şi pentru bărbaţi este de 12 ani şi două luni, iar cel maxim este de 27 de ani şi două luni pentru femei şi 32 de ani pentru bărbaţi. (DANIELA ȘERB)
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