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STIREA ZILEI

223 DE GRĂDINIŢE CU PROGRAM PRELUNGIT, PARTICULARE ŞI DE STAT AU FOST AMENDATE DE AUTORITATEA NAŢIONALĂ PENTRU PROTECŢIA CONSUMATORILOR (ANPC)
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Grădiniţe amendate pentru că serveau mâncare stricată micuţilor

223 de grădiniţe cu program prelungit, particulare şi de stat au fost amendate de Autoritatea Naţională pentru Protecţia Consumatorilor (ANPC) deoarece serviciile nu corespundeau standardelor sau pentru că serveau mâncare stricată copiilor.

Astfel, din cele 26.000 kg de produse alimentare verificate de comisarii ANPC, 630 kg prezentau abateri. ANPC a scos din grădiniţe 90 de produse alimentare care depăşiseră termenul de valabilitate. Pentru încălcarea diverselor reglementări au fost aplicate 81 de amenzi contravenţionale, în valoare de 309.000 lei. Comisarii ANPC au costatat că mai multe unităţi aveau deficienţe grave privind igiena grupurilor sanitare: faianţa era desprinsă de pe pereţi, nu exista apă caldă, toalete stricate. Comisarii ANPC au mai constatat că unele grădiniţe nu calculau necesarul zilnic de calorii şi substanţe nutritive la alcătuirea meniului sau nu alcătuiau o dietă diferenţiată, în funcţie de grupa de vârstă a copiilor. (CRISTINA SBÎRN)

CRONICA ROMÂNĂ
Salaj: Licitatie reluata pentru laptele destinat elevilor

Consiliul Judetean (CJ) Salaj a fost obligat de catre Consiliul National de Solutionare a Contestatiilor (CNSC) Bucuresti sa reia licitatia privind desemnarea firmei care sa distribuie produse lactate elevilor din judet din cauza unor contestatii depuse de doi dintre participanti. Conform datelor furnizate de biroul de presa al CJ Salaj, in cadrul procedurii de atribuire a contractului prin licitatie deschisa au fost depuse cinci oferte de catre operatorii economici: SC Albalact SA Alba-Iulia, SC Simultan SRL Timis, SC Friesland Romania SA Satu-Mare, SC Agromec Crasna SA si SC Dorna SA Vatra Dornei. In urma evaluarii ofertelor depuse si a derularii procedurii de licitatie electronica au fost desemnati castigatori: SC Simultan SRL Timis, pentru zonele I, II, III, V, VI, VII si VIII; respectiv SC Agromec Crasna SA, pentru zona IV. Contractele de furnizare cu acesti doi operatori economici castigatori nu au putut fi incheiate din cauza depunerii unor contestatii la CNSC Bucuresti. (REDACȚIA)

CURENTUL

Grădiniţa, pericol pentru copii      

Micuţii riscă să cadă din pat şi să se taie în faianţă

Avem grădiniţe „de tot râsul“. Tragic este că situaţia în loc să se îmbunătăţească, se înrăutăţeşte de la an la an. Aceasta în condiţiile în care părinţii fac eforturi financiare pentru a-şi trimite copiii la unităţi preşcolare de stat sau particulare. Comisarii Autorităţii Naţionale pentru Protecţia Consumatorilor (ANPC) au „trecut“ pe la 422 de grădiniţe, de unde au plecat cu o lungă listă de nereguli. Dintre unităţile preşcolare „vizitate“, în 223 nu erau respectate prevederile actelor normative privind modul de asigurare a calităţii serviciilor prestate în spaţiile de educare, instruire şi de joacă ale copiilor, precum şi a calităţii hranei pentru copii. Din cele 26.000 kg de produse alimentare verificate, 630 kg au fost găsite cu abateri. Au fost aplicate 81 de amenzi în valoare de 309.000 de lei şi 142 de avertismente. Numeroase grădiniţe, atât de stat, cât şi particulare, din judeţele Neamţ, Tulcea, Arad, Braşov, Alba, Bacău, Galaţi şi din Capitală au fost depistate fără autorizaţii igienico-sanitare sau fără regulamente de ordine interioară. Mai multe unităţi preşcolare din judeţele Alba, Neamţ, Suceava, Braşov şi din Capitală nu au încheiat, aşa cum prevede legea, contracte de prestări servicii între conducerea grădiniţelor şi părinţi. Una dintre încălcările frecvente ale legislaţiei o reprezintă nerespectarea prevederilor privind numărul maxim de copii admişi la o grupă. Această abatere a fost constatată în judeţele Caraş-Severin, Vaslui, Tulcea, Suceava şi Mehedinţi. Comisarii ANPC s-au îngrozit de ceea ce au găsit la grupurile sanitare ale grădiniţelor din judeţele Sibiu, Mureş, Neamţ, Vrancea şi Mehedinţi. Prea puţine toalete pentru copii, faianţă desprinsă de pe pereţi, lipsa apei calde, lavoare uzate sau amplasate la aceeaşi înălţime şi nu diferenţiat în funcţie de vârsta copiilor. În grădiniţele din aceste judeţe, copiii, când le este somnul mai dulce, riscă să se trezească pe podea din cauza lipsei grilajelor de protecţie la paturi. În grădiniţele din judeţele Sibiu, Mureş, Neamţ, Vrancea şi Mehedinţi, mobilierul din sălile de joacă este rupt. Lipsa documentelor de provenienţă a alimentelor şi nerespectarea condiţiilor de depozitare sunt nereguli depistate în unităţile preşcolare din judeţele Covasna, Vaslui, Harghita, Sibiu, Galaţi, Tulcea, Vrancea şi din Capitală. Unele grădiniţe din judeţele Bihor, Vrancea, Alba şi din Capitală nu le asigură copiilor necesarul zilnic de calorii şi substanţe nutritive la alcătuirea meniului. Mai mult decât atât, copiii din mai multe unităţi preşcolare situate în judeţele Satu Mare, Timiş, Dolj, Mehedinţi, Bihor, Cluj, Tulcea, Vaslui, Galaţi, Bacău, Harghita, Alba, Vrancea, Hunedoara, Botoşani, Prahova şi în Capitală nu au la dispoziţie suficientă veselă, iar scaunele şi mesele sunt defecte. Neafişarea la loc vizibil a listei-meniu este o altă neregulă găsită în aceste grădiniţe. (GABRIELA VLĂSCEANU) 

CURIERUL NAŢIONAL

În jumătate din grădiniţe, copiii stau claie peste grămadă

223 de unităţi sunt prea aglomerate, au alimente expirate şi nu au spaţii pentru a servi masa

Reprezentanţii Autorităţii Naţionale pentru Protecţia Consumatorilor au efectuat în perioada 21-25 septembrie a.c. un control în urma căruia au sesizat că doar 223 de grădiniţe din 422 de unităţi respectau prevederile legale, se arată într-un comunicat remis de Autoritatea Naţională pentru Protecţia Consumatorilor. Controlul a depistat unităţi de învăţământ care funcţionau fără autorizaţii sanitare sau a căror autorizaţie nu era vizată pe anul în curs şi unităţi care nu aveau regulament de ordine interioară sau care nu îl respectau. Abateri constatate în judeţele Neamţ, Tulcea, Arad, Braşov, Alba, Bacău, Galaţi, Bucureşti.

De asemenea, a fost verificată existenţa contractelor de prestări servicii de învăţământ preşcolar încheiate între conducerea grădiniţelor şi părinţi, descoperind faptul că unele grădiniţe nu funcţionau în baza unui astfel de contract, iar altele nu îl respectau. Aceeaşi situaţie s-a constatat şi în ceea ce priveşte contractele de prestări servicii pentru disciplinele opţionale, pentru care părinţii plătesc separat. Abateri constatate în judeţele Alba, Neamţ, Suceava, Braşov, Bucureşti.

Grădiniţele din provincie, prea aglomerate

Una dintre încălcările frecvente ale legislaţiei o reprezintă nerespectarea prevederilor privind numărul maxim de copii admişi la o grupă. Această abatere a fost constatată în judeţele Caraş-Severin, Vaslui, Tulcea, Suceava, Mehedinţi. Aspectul spaţiilor destinate copiilor a fost un alt punct important pe care l-au avut de verificat comisarii ANPC, aceştia constatând că unele grupuri sanitare erau insuficiente sau erau necorespunzătoare (faianţă desprinsă de pe pereţi, lipsă sursei de apa caldă, rezervorul WC-ului era defect, lavoare uzate sau amplasate la aceeaşi înălţime, şi nu diferenţiat în funcţie de vârsta copiilor) sau că paturile nu aveau grilaj de protecţie, iar în unele cazuri lipseau husele de protecţie pentru saltelele destinate odihnei de prânz a copiilor. De asemenea, s-a constatat că în unele cazuri mobilierul din sala de activităţi educaţionale era deteriorat, având marginile exfoliate, unele părţi din mobilier lipsind cu totul.

Alimente expirate

Un alt punct important al controlului l-a constituit calitatea serviciilor prestate pentru asigurarea hranei copiilor, comisarii ANPC descoperind alimente cu data durabilităţii minimale depăşită (neîncadrarea în data durabilităţii minimale/data limită de consum), lipsa documentelor de provenienţă a alimentelor, ca şi nerespectarea condiţiilor de depozitare. Abateri constatate în judeţele Covasna, Vaslui, Harghita, Sibiu, Bucureşti, Galaţi, Tulcea, Vrancea. S-a mai constatat că unele grădiniţe controlate prezentau abateri privind dotarea blocurilor alimentare, respectiv: lipsa şi/sau dotarea necorespunzătoare a spaţiilor pentru depozitarea alimentelor.

Din cele 26.000 kg de produse alimentare verificate, 630 kg prezentau abateri. Pentru abaterile constatate au fost oprite definitiv de la utilizare 90 kg de produse alimentare, alte 540 kg care aveau abateri de informare-etichetare au fost oprite temporar de la utilizare, până la remedierea deficienţelor. Totodată, pentru încălcarea reglementărilor privind protecţia consumatorilor, au fost aplicate 81 amenzi contravenţionale, în valoare de 309.000 lei, şi 142 avertismente. (DIANA STATE)

EVENIMENTUL ZILEI
Aur la Olimpiada de Astrofizică   

Elevii români au urcat pe podiumul Olimpiadei Internaţionale de Astrofizică, desfăşurată în perioada 19-26 octombrie, în Iran. Medalia de aur a fost obţinută de Ioana Zelko, elevă în clasa a XII-a la Liceul Internaţional de Informatică din Bucureşti, iar argintul a mers la un coleg al acesteia, Marius Constantin, de la acelaşi liceu, şi la Vlad Dumitru Mărgărint, de la Colegiul Naţional „Gh. Roşca Codreanu” din Bârlad. Lotul României au obţinut şi un premiu special, pentru cea mai clară redactare a unei teze la proba teoretică, şi o menţiune. (ANDREEA ARCHIP)
GARDIANUL

In 223 de gradinite, necesarul de calorii, calculat dupa ureche

Comisarii Autoritatii Nationale pentru Protectia Consumatorilor (ANPC) au constatat ca personalul a 223 de gradinite nu calcula necesarul zilnic de calorii si substante nutritive la alcatuirea meniului sau nu alcatuia o dieta diferentiata, in functie de grupa de varsta a copiilor aflati in grija. Inspectorii au verificat saptamana trecuta 422 de gradinite, constatand ca mai mult de jumatate dintre acestea nu respectau prevederile actelor normative, cele mai grave abateri fiind legate de calitatea hranei pentru copii, conditiile precare de depozitare a alimentelor si lipsa documentelor de provenienta a acestora. Aproximativ 630 de kilograme de produse alimentare verificate prezentau modificari organoleptice, 90 de kilograme fiind definitiv oprite de la utilizare. S-au mai descoperit si produse ce aveau abateri de informare-etichetare, acestea fiind de asemenea oprite temporar de la utilizare, pana la remedierea deficientelor. In urma controlului au fost descoperite unitati de invatamant ce functionau fara autorizatii sanitare sau a caror autorizatie nu era vizata pe anul in curs. Abaterile au fost in principal constatate in judete precum Neamt, Brasov, Bacau sau Bucuresti. Inspectorii au fost uimiti sa constate lipsa contractelor de prestari servicii de invatamant prescolar, care, in mod obligatoriu, se incheie intre conducerile gradinitelor si parinti, sau nerespectarea acestora. Aceeasi situatie se inregistra si in cazul contractelor pentru disciplinele optionale, pentru care parintii sunt obligati sa plateasca separat. O alta problema grava subliniata in urma controlului efectuat a fost cea a spatiilor destinate exclusiv copiilor. Grupurile sanitare fie erau insuficiente in raport cu numarul copiilor, fie erau necorespunzatoare, prezentand defectiuni sau abateri de la normele prevazute de lege. Mobilierul era in mare parte deteriorat, punand astfel in pericol integritatea corporala a micutilor. In final, pentru incalcarea reglementarilor privind protectia consumatorilor, inspectorii au aplicat 81 de amenzi contraventionale, in valoare de 309.000 lei, si 142 de avertismente. (IOANA CALITU)

GÂNDUL

CONTROL 

Lecţie pentru preşcolari

Viaţa la grădiniţă: prânzul expirat, toaleta murdară şi înghesuială în săli

Peste jumătate dintre unităţile de învăţământ preşcolar verificate de ANPDC încalcă normele de igienă. La nivel naţional, 40% dintre grădiniţe nu au aviz sanitar

Grădiniţa poate fi pentru copii o cauză de îmbolnăvire: fie din pricina stării deprolabile a grupurilor sanitare, fie din cea a alimentelor expirate consumate. Sute de unităţi de învăţământ preşcolar din ţară nu întrunesc nici măcar condiţiile minime de igienă pentru a funcţiona şi nu respectă regulamentele de ordine interioară. Comisarii Autorităţii Naţionale pentru Protecţia Consumatorului (ANPDC) , care au verificat în perioada 21-25 septembrie 422 de grădiniţe, au constatat că mai mult de jumătate dintre acestea nu îndeplinesc prevederile legale privind modul de asigurare a calităţii serviciilor prestate în spaţiile de educare, instruire şi de joacă ale copiilor, precum şi a calităţii hranei. Din cele 26.000 de kilograme de produse alimentare ce urmau să fie servite preşcolarilor, 630 de kilograme prezentau abateri, iar 90 de kilograme au fost confiscate, alte 540 de kilograme ce aveau abateri de informare-etichetare fiind oprite temporar de la utilizare. În urma controlului inspectorii au constatat că unele grupuri sanitare erau insuficiente sau erau necorespunzatoare (faianţa desprinsă de pe pereţi, lipsa sursei de apă caldă, rezervorul wc-ului era defect, lavoare uzate sau amplasate la aceeaşi înălţime şi nu diferenţiat în funcţie de vârsta copiilor) sau că paturile nu aveau grilaj de protecţie. În unele cazuri lipseau husele de protecţie pentru saltelele destinate odihnei de prânz a copiilor. Cele mai multe astfel de cazuri au fost întâlnite în judeţele Neamţ, Tulcea, Arad, Braşov, Alba, Bacău, Galaţi şi Bucureşti. Cu toate acestea, statisticile realizate de Ministerul Educaţiei nu indică o situaţie foarte gravă. La nivelul Capitalei, din cele 180 de grădiniţe, doar 14% nu au autorizaţie de funcţionare (nouă în Sectorul 1, câte şapte în Sectorul 2, respectiv Sectorul 5, două în Sectorul 6 şi una în Sectorul 4). 

În Capitală, unul din patru copii e în plus

 Totuşi, datele centralizate de Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) indică faptul că sănătatea preşcolarilor este precară, cele mai multe deficienţe fiind cele de vedere, problemele neuropsihice, locomotorii, cele de nutriţie precum şi cele respiratorii şi malformaţiile congenitale.

În ce măsură sănătatea copiilor este deteriorată de condiţiile în care sunt instruiţi în unităţile preşcolare nu se poate şti cu exactitate, întrucât nimeni nu a făcut vreun studiu în acest sens. Inspectorul de imagine al ISMB, Marian Banu, spune că inventarierea stării mobilierului şcolar precum şi a grupurilor sanitare este de competenţa primăriilor, precizând că inspectoratul nu poate decât să constate rezultatele: "Cauza principală pentru care grădiniţele nu primesc autorizaţie sanitară sunt clădirile subdimensionate. Majoritatea au fost construite în perioada 1960-1975 şi nu respectă normele pentru depozitarea alimentelor, pentru aerisire şi pentru activităţile educaţionale. Conform Legii Educaţiei, trebuie să avem maximum 20 de copii într-o grupă. Însă, cifra de şcolarizare este de 39.000 de copii iar locuri sunt în număr de 30200. Deci, un sfert dintre ei sunt înghesuiţi cu ceilalţi. În unele unităţi, copiii învaţă, iau masa şi dorm în aceeaşi sală. Ceea ce nu e în regulă, dar nu avem ce face. Nu putem dărâma clădirile". 

Din cele 9.000 de grădiniţe din România, 40% nu au aviz sanitar de funcţionare sau îşi desfăşoară activitatea pe baza unor avize provizorii acordate de Ministerul Sănătăţii. (RAUL FLOREA)
ZIUA 

Amenzi la gradinite

Autoritatea Nationala pentru Protectia Consumatorilor (ANPC) a controlat 422 de gradinite cu program prelungit, particulare si de stat, constatandu-se ca la 223 dintre acestea nu erau respectate prevederile legale privind calitatea serviciilor prestate in spatiile de educare, precum si calitatea hranei. Astfel, din cele 26.000 kg de produse alimentare verificate de comisarii ANPC, 630 kg prezentau abateri. De asemenea, au aplicat, pentru incalcarea reglementarilor privind protectia consumatorilor, 81 de amenzi contraventionale, in valoare de 309.000 lei si 142 avertismente. In plus, s-au constatat abateri si la calitatea toaletelor, unde ori erau insu­ficiente, ori necorespunzatoare, neavand apa calda, sau aveau multe defecte. (F.B.)
Sporuri de "criza" la ASE

Biroul Senatului Academiei de Studii Economice (ASE) a aprobat, in ultima sedinta, lista cu sporurile acordate cadrelor didactice care cumuleaza functii administrative in conducerea institutiei. N-ar fi nimic iesit din comun, daca reputata universitate nu ar lua o astfel de decizie in plina criza economica si, mai grav, daca n-ar da exemplu celorlalte universitati de stat, care pana acum s-au cam codit sa o faca.Cadrele didactice care cumuleaza o functie admi­nistrativa de conducere - director sau sef serviciu - vor primi o indemnizatie de conducere de 25%, iar sefii de birou - de 20%. Personalul TESA cu functie de conducere, de director si sef de serviciu, va primi spor de 30%, respectiv 25%, iar directorii unitatilor cu autofinantare - de 50%. Cum in organigrama institutiei exista 96 de directii, servicii si birouri - potrivit paginii de internet a Academiei de Studii Economice -, iar un profesor universitar castiga pe luna circa 7.000 de lei, sumele in plus acordate lunar nu sunt deloc de neglijat. E drept ca aceste indemnizatii sunt acoperite din fondurile proprii ale universitatii, una dintre surse reprezentand-o studentii admisi pe locurilor cu taxa. Fiind universitate de stat, astfel de locuri cu taxa nu ar trebui sa existe! Mai mult, la ASE, numarul acestora il depaseste pe cel finantat din bani publici, astfel ca 3000 de locuri sunt fara taxa si 3.600 cu taxa. Aceasta situatie s-a generalizat la toate universitatile de stat din Romania, iar Ziarul ZIUA a scris pagini intregi pe aceasta tema, fara ca primul-ministru Emil Boc - el insusi cadru didactic universitar - sa ia o decizie in privinta autonomiei universitare, ajunsa stat in stat.Universitati ajunse agentii 

Legea Educatiei Nationale - care va merge la promulgare abia dupa ce Curtea Consti­tutionala va dezbate sesizarea PNL privind neconstitu­tio­na­litatea ei si a legii reorganizarii agentiilor - contine ceva pre­vederi in acest sens. Totusi, Stefan Vlaston, presedintele Edu Cer, este de parere ca fondurile proprii obtinute de universitatile de stat - din taxele scolare, in principal - ar trebui utilizate pe modelul Legii agentiilor. "Legea care prevede ca veniturile agentiilor sa mearga integral in bugetul de stat si de acolo sa se acorde salarii directorilor si personalului acestora ar fi trebuit extinsa si la uni­versitati", ne-a declarat profesorul Vlaston.Intre cele 14 hotarari luate de Biroul Senatului ASE in sedinta de saptamana trecuta mai figureaza una interesanta: "Aprobarea sustinerii unor activitati didactice, de catre cadrele didactice cu functii de conducere la ASE, in institutiile de invatamant superior de stat ce fac parte din Consortiul Universitaria". Reamintim ca, in iunie a.c., rectorii universitatilor "Al. I. Cuza" din Iasi, de Vest din Timisoara, "Babes-Bolyai" din Cluj-Napoca si Universitatii din Bucuresti au semnat actul constitutiv al consortiului, la care a aderat, in toamna, si ASE. Astfel, cele cinci universitati isi "imprumuta" profesori, care sunt platiti ca titulari, asigurandu-le venituri fabuloase. In fine, Biroul Senatului ASE a aprobat, totodata, si lista cadrelor didactice de la alte universitati care desfasoara activitati didactice in institutie, in regim de plata cu ora. (MAGDA SEVERIN)

SINDICATE

ADEVĂRUL

Angajaţii de la metrou ies joi in stradă

Uniunea Sindicatelor Libere Metrou a reprogramat mitingul salariaţilor Metrorex pentru joi 29 octombrie. Decizia de a amâna cu o zi ieşirea în stradă a angajaţilor de la metrou s-a luat deoarece nu s-a primit aprobarea din partea Primăriei Capitalei. Iniţial, protestele au fost programate miercuri.

Potrivit preşedintelui Uniunii Sindicatelor Libere Metrou (USLM), Ion Rădoi, după acest miting, dacă problemele nu vor fi rezolvate, va urma greva de avertisment şi greva generală. Un comunicat al sindicaliştilor precizează: "USLM va organiza un miting de protest în faţa Ministerului Transporturilor  urmat de marş spre  Ministerul Finanţelor, în ziua de joi, 29 octombrie, între orele 11:00 - 13:00. Acţiunea se va desfaşura ca urmare a expirării Contractului Colectiv de Muncă la nivel Metrorex la data de 1 noiembrie şi a neaprobării bugetului de venituri şi cheltuieli pentru Metrorex pe 2009".

La miting vor participa peste 2.000 de salariaţi, jumătate din angajaţii metroului, pentru ca restul să asigure transportul călătorilor, a declarat ieri, pentru NewsIn, Ion Rădoi. Metrorex vor intra în grevă generală între 1-10 noiembrie dacă nu se va negocia un nou contract de muncă în care să fie stipulată o majorare salarială de până la 26%, au avertizat liderii de sindicat. Ultima majorarea salarială a angajaţilor Metrorex a fost de 23%, în noiembrie 2008. Rădoi a precizat că salariul mediu al unui angajat de la Metrorex se încadrează în medie la 1.500-1.600 lei. Potrivit USLM, în 2009 numărul călătorilor s-a dublat, de la 300.000 pe zi în 2008, la 650.000 pe zi. De asemenea, s-a redus frecvenţa de circulaţie a trenurilor de la cinci la trei minute şi s-au dat patru staţii în exploatare, fără angajarea altor salariaţi. Rădoi a menţionat că subvenţia de la bugetul de stat s-a micşorat cu trei milioane de lei în acest an. (SILVANA CHIUJDEA)

Grevă la hidrocentrale

Angajaţii de la hidrocentrale se pregătesc să intre-n grevă. Potrivit liderului de sindicat, Adolf Mureşan, membrii de sindicat ai Federaţiei Univers, din cadrul SC Hidroelectrica SA şi SC Hidroserv SA, au decis continuarea acţiunilor de protest până la finalizarea negocierilor privind condiţiile de muncă şi de salarizare. 

Sindicaliştii au decis ca, din data de 28 octombrie, în fiecare miercuri a săptămânii, între orele 12.00 - 14.00, să organizeze pichete de protest la sediul SC Hidroelectrica şi al Ministerului Economiei. 

Federaţia Univers anunţă că a declanşat procesul de strângere de semnături pentru organizarea grevei de avertisment şi a grevei propriu zise. Oamenii cer finalizarea negocierilor anuale obligatorii pentru anul 2009 referitoare la condiţiile de muncă şi salarizare în cadrul SC Hidroelectrica SA şi filialele sale, în conformitate cu înţelegerile realizate la nivelul Ministerului Economiei. De asemenea sindicaliştii solicită  internalizarea societăţilor de servicii energetice (SC Hidroserv) în cadrul SC Hidroelectrica SA. ceea ce va duce la reducerea costurilor şi îmbunătăţirea calităţii activităţii de întreţinere şi mentenanţă, neincluderea SC Hidroelectrica SA şi a SC Hidroserv, prin divizare, în cadrul Companiilor Energetice ce se doresc a fi create de Ministerul Economiei. (SILVANA CHIUJDEA)

COTIDIANUL

Hossu: Doar două întâlniri în cinci ani cu preşedintele

Sindicatele reclamă lipsa dialogului social cu Traian Băsescu şi spun că reformele sociale din domeniul pensiilor şi al politicilor salariale au fost ratate.

Dialogul social s-a depreciat în ultimii ani şi se copiază o tentă de tip comunist, în care se comunică mai degrabă formal şi mai puţin constructiv, susţine preşedintele confederaţiei Cartel Alfa, Bogdan Hossu. Consiliul Economic şi Social, cea mai abilitată instituţie să facă lobby pe lângă Parlament, are o scădere a numărului de acte normative care îi sunt înaintate, “ceea ce arată că nu există o corecţie sau o creştere a responsabilităţii dialogului social care să fie un mod de lucru ca în Uniunea Europeană”, a exemplificat Hossu. “Faptul că preşedintele s-a întâlnit doar de două ori în cinci ani cu partenerii sociali arată o lipsă a intenţiei de a crea o punte socială care se construieşte doar prin comunicare.  Ideea că doar o singură persoană sau instituţie este deţinătoarea adevărului absolut are o nuanţă de dictatură”, susţine liderul sindical.

Sindicatele susţin că două dintre reformele din domeniul social elaborate în ultimii ani au fost compromise prin felul în care au fost finalizate. “Legea pensiilor unitare trebuia să fie rezultatul unei dezbateri, nu doar al unei analize pur tehnice. Iar politica salarială din primii ani care a menţinut salariul minim la valori foarte mici nu a făcut decât să transfere o mare parte dintre lucrători în asistaţi social - şi am ajuns acum la 11 milioane de asistaţi social în România - şi să ducă la o evaziune fiscală mascată. Apoi, această politică salarială s-a răzbunat, iar legea salarizării unitare a ieşit, în loc de un instrument de bază, într-unul deficitar care se întoarce retroactiv împotriva sistemului”, spune Hossu.

Referitor la raportul de politici sociale emis de comisia prezidenţială, liderul sindical susţine că Traian Băsescu nu trebuia să şi-l însuşească, pentru că acest lucru e o formă de manipulare: “Preşedintele trebuia să spună că lansează spre dezbatere raportul şi că invită la discuţii toată societatea civilă - patronate, sindicate, mediul academic. Cei cinci membri ai comisiei prezidenţiale şi-au exprimat puncte de vedere personale, nu unul rezultat din consens academic. Vorbim aici de rolul unor politici care angajează viitorul copiilor noştri şi nu putem determina o naţie să crească după placul celor cinci”. (SIMONA POPA)

CRONICA ROMÂNĂ

Angajatii de la metrou ies joi in strada

Peste 2.000 de angajati ai Metrorex vor iesi joi in strada, incepand cu ora 11.00, intr-un mars pe traseul Ministerul Transporturilor - Ministerul Finantelor, cerand majorarea salariilor cu peste 26% si incheierea unui nou contract colectiv de munca, a declarat ieri, pentru Agerpres, Ion Radoi, presedintele Uniunii Sindicatelor Libere Metrou (USLM), la finalul unei discutii cu Ministrul Transporturilor, Radu Berceanu. “Am discutat cu ministrul Transporturilor si am primit asigurari ca poate miercuri, in sedinta de guvern, vom avea un buget de venituri pe acest an aprobat, si vom putea ulterior discuta despre contractul colectiv de munca pe anul viitor. In caz contrar, incepand cu data de 1 noiembrie, intram in procedura de conflict de munca, cu conciliere, greva de avertisment si ulterior, greva generala”, a explicat Radoi. Reprezentantii Metrorex sustin ca, potrivit Ordonantei de Urgenta 99, doar Guvernul poate majora fondul de salarii pentru acordarea unor majorari salariale, in contextul in care Metrorex este una dintre cele zece societati monitorizate de FMI. “Doar Guvernul poate aproba bugetul companiei, si, deci, si fondul de salarii. Noi nu putem acorda majorarea solicitata”, a spus Gheorghe Udriste, director general Metrorex, la sfarsitul discutiilor cu sindicatele. De asemenea, sindicatele de la metrou au anuntat ca vor declansa, in intervalul 1-15 noiembrie, o greva generala, deoarece negocierile referitoare la incheierea unui nou contract colectiv de munca nu s-au putut desfasura, fiindca reprezentantii administratiei nu au primit acordul de a discuta despre drepturile salariale. Ion Radoi a mai precizat ca Ministerul Finantelor a trimis o solicitare administratiei sa se incadreze intr-o majorare salariala de 6,5 la suta pe 2009, desi cresterea initiala obtinuta era de 23 la suta. “Domnul Pogea vrea ca indicatorii de performanta ai Metroului, care au crescut cu 33 la suta in acest an, sa nu fie luati in seama la salarizare. Ori, metroul a ajuns sa transporte 650.000 de calatori pe zi, in conditiile in care avem uneori si 2.000 de oameni pe garnitura, statii mai multe si acelasi numar de angajati. Avand in vedere ca ar mai trebui angajati inca 500 de oameni pentru asigurarea sigurantei circulatiei, noi cerem majorarea salariilor cu circa 26,5 la suta pentru anul 2010, adica 20 la suta cresteri de productivitate si 6,5 la suta armonizat cu inflatia”, a spus Radoi. In total, la Metrou sunt circa 5.000 de angajati, 4.320 la Metrorex si 500 la Alstom, care asigura mentenanta metroului bucurestean. (BOGDAN STOLERU)
GÂNDUL

Miting şi marş organizate, joi, de sindicaliştii de la metrou

Sindicaliştii de la metrou vor organiza un miting de protest, joi, în faţa Ministerului Transporturilor, urmat de un marş spre Ministerul Finanţelor, decizia fiind luată după discuţiile de luni cu administraţia Metrorex. Acţiunile de protest vor avea loc joi, între orele 11.00 şi 13.00, informează Uniunea Sindicatului Liber Metrou într-un comunicat. "Acţiunea se va desfăşura ca urmare a expirării Contractului Colectiv de Muncă la nivel Metrorex la data de 1.11.2009 şi a neaprobării Bugetului de venituri şi cheltuieli Metrorex pe 2009", se arată în comunicat. (REDACȚIA)
ALTE ŞTIRI
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