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STIREA ZILEI

BRAŞOV: TABERELE ŞCOLARE AU AJUNS RUINĂ

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Braşov: Taberele şcolare au ajuns ruină

Braşov: Taberele şcolare au ajuns o ruinăDe peste 20 de ani, clădirile au fost uitate şi abandonate de statul român. Mai multe clădiri construite în stil baroc , folosite înainte de anii 90 ca tabere şcolare în judeţul Braşov, alcătuiesc acum peisajul trist la care asistă orice turist care tranzitează DN1. 

Ajunse ruine, imobilele nu au mai putut găzdui elevi şi profesori, dar nici nu şi-au găsit altă utilitate. Aşa se face că Braşovul nu mai are decât o singură tabără şcolară care mai există în circuit, din cele nouă care existau pe vremuri. După revoluţie, taberele şcolare au devenit subiect de dispută între autorităţi. În afară de clădirile care au fost retrocedate, restul imobilelor au început să fie mutate de la un minister la altul. La Braşov, în doar câţiva ani, opt dintre cele mai vizitate tabere din ţară au fost închise. Din acel moment, investiţiile în aceste imobile nu au mai fost justificate, iar statul nu a mai cheltuit niciun ban pentru întreţinerea lor. (CRISTINA NICA)
COTIDIANUL

Absenţe motivate: Cum să sari primele probe de la Bac

Elevii de clasa a XII-a pot să nu se mai prezinte la proba de evaluare a competenţelor digitale şi nici la cea a limbilor străine, dacă posedă o diplomă obţinută în urma examenelor cu recunoaştere europeană, conform prevederilor din Legea învăţământului.

Pentru prima oară, o probă de bacalaureat, cea de calculator, va putea fi dată şi în afara şcolii. 

Anul acesta, mulţi elevi s-au grăbit să dea examenul la European Computer Driving Licence (ECDL), iar alţii au, deja, Cambridge. Diplomele de la instituţii private pot fi echivalate cu cele două probe noi de la bacalaureat, de competenţe digitale şi lingvistice, care se dau în timpul anului. Pentru ca diploma de la limba modernă să fie recunoscută şi echivalată trebuie ca examenul susţinut să fie la una dintre limbile studiate în timpul liceului şi, de asemenea, să fie de circulaţie internaţională. Şi proba de informatică de la Bac poate fi echivalată cu un certificat ECDL Start sau ECDL Complet.

Nivelul de pe certificat, echivalent cu cel de la Bac

În dreptul celor două probe, de evaluare a competenţelor digitale şi a limbilor străine, pe diploma de Bac se va scrie nivelul de competenţă echivalent cu cel obţinut la examenul recunoscut pe plan european. Astfel, elevii care au obţinut certificatul ECDL Start vor fi „utilizatori de nivel mediu“, iar cei care au ECDL Complet, „utilizatori experimentaţi“. În cazul limbilor străine sunt mai multe niveluri, care pot fi absolvite de liceeni la examene notate cu B1, B2, C1, C2, echivalente calificativelor de „începător“, „intermediar“, „avansat“ şi „superior“. Limbile străine studiate pe parcursul liceului şi recunoscute ca fiind de circulaţie internaţională sunt: engleza, franceza, germana, italiana, spaniola şi portugheza.

Se grăbesc să-şi ia ECDL

„În ultimele luni am avut mulţi elevi de clasa a XII-a care au venit să susţină ECDL. Am simţit o creştere de aproximativ 15% la înscrieri, din categoria elevilor de liceu. Au dat doar examenul, nici unul dintre ei nu a dorit să urmeze şi cursurile“, ne-a spus Nadia Agrigoroaie, coordonator programe la firma ECDL România. Pentru a obţine ECDL Start, participantul trebuie să cunoască programele Word, Excel, Windows şi Internet, iar pentru ECDL Complet, pe lângă cele patru menţionate mai trebuie să utilizeze Access, PowerPoint şi să cunoască teorie. Taxa pentru examen ajunge la 174 de lei.

Elevii de la liceele bilingve au Cambridge-ul

La certificatele de limbi străine, elevii sunt mai reticenţi să se înscrie, fie din cauză că sunt taxe mai mari, fie că sunt doar anumite perioade de înscriere. „Nu am avut mai mulţi elevi înscrişi decât de obicei, dar pot să vă spun că am primit mai multe telefoane pentru a le oferi informaţii“, ne-a spus Laura Mohora, de la British Council. Cursurile pentru examenul Cambridge, incluzând 36 de ore, ajung la 1.200 de lei, iar taxa de examen se încadrează între 500 şi 600 de lei.

La liceele bilingve, profesorii care vor examina elevii la proba de limbă străină îşi vor epuiza repede treaba, pentru că nu prea vor avea candidaţi. „Mai mult de trei sferturi dintre elevii noştri au deja luat examenul Cambridge, încă din clasa a XI-a şi la nivel avansat“, ne-a spus directoarea Colegiului Naţional „George Coşbuc“, Amalia Roşca. De cealaltă parte, profesorii de la liceele teoretice spun că elevii sunt destul de îngrijoraţi de această probă pentru că se dă oral şi scris. De asemenea, se tem că unii elevi care au studiat o limbă străină având doar o oră sau două pe săptămână nu vor putea fi la acelaşi nivel cu cei care au studiat-o intensiv.

Ce diplome sunt valabile la proba de limbi străine

Printre examenele cu recunoaştere internaţională pentru certificarea competenţelor lingvistice în limbi străine se numără Cambridge, TOEFL (Test of English as a Foreign Language), DELF (Diplôme d’études en langue française), DALF (Diplôme approfondi de langue française), DELE (Diploma de Español como Lengua Extranjera) şi DEPLE (Diploma Elementar de Português Língua Estrangeira). (DANIELA CATRINA)
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EXPLICAŢIE 

Curtea Constituţională explică de ce a validat legea

Securitatea naţională, în pericol fără concediile neplătite ale bugetarilor

Măsura face parte din legea privind restructurarea agenţiilor de stat, care prevede şi concedierea a circa 7.800 de angajaţi

Lipsa măsurilor de scădere a cheltuielilor publice, printre care şi restructurarea agenţiilor de stat sau suspendarea temporară a anumitor drepturi salariale, dar şi concediul neplătit de 10 zile al bugetarilor, ar putea afecta securitatea naţională, susţine Curtea Constituţională (CC). "Măsura de restrângere este prevăzută prin lege, vizează exerciţiul dreptului, iar nu substanţa acestuia, este determinată de o situaţie de criză financiară mondială care ar putea afecta, în lipsa unor măsuri adecvate, stabilitatea economică a ţării şi, implicit, securitatea naţională", explică CC în motivarea deciziei din 4 noiembrie privind constituţionalitatea legii de reorganizare a instituţiilor, care prevede şi trimitere în concediu fără plată timp de 10 zile a întregului personal bugetar, pentru a aduce o economie de circa 400 de milioane de euro la bugetul de stat.

Amânarea deciziei a redus concediul de la 10 la 6 zile

Pentru că decizia a fost amânată, ea fiind dată în noiembrie în condiţiile în care concediul forţat fără plată trebuia să fie aplicat începând din octombrie, din cele 10 zile stabilite iniţial, bugetarii vor fi trimişi în concediu forţat numai şase zile. Economia estimată iniţial a fost redusă astfel la aproape 240 de milioane de euro.

Concediul fără plată va fi aplicat diferenţiat în funcţie de tipul de activităţi. În cazul poliţiei sau sănătăţii, de exemplu, această măsură putând pune în pericol desfăşurarea activităţii. Judecătorii CC spun că legea este constituţională pentru că măsura este una temporară, aplicarea acestui concediu fiind clar delimitată la 10 zile în cele trei luni. CC a subliniat că restrângerea exerciţiului unui drept sau al unei libertăţi este justificată atunci când "nu există o altă soluţie pentru a salvgarda valori ale statului care sunt puse în pericol". "Diminuarea rezonabilă şi cu caracter temporar a salariului personalului unităţilor bugetare (…) constituie o restrângere a dreptului la muncă al acestei categorii de angajaţi, compatibilă cu Legea fundamentală", explică CC. (VICTOR ROTARIU)

PAGE  
2

