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STIREA ZILEI

Sindicalistii din Educatie spun ca vor opri negocierea contractului colectiv de munca si ca vor lua in calcul si declansarea grevei generale, daca Executivul va ingheta salariile pentru sase luni.

ÎNVATAMÂNT
COTIDIANUL
Bacul se modifică din nou de la anul

Într-un interviu pentru Cotidianul, ministrul Educaţiei a confirmat că vrea să scoată subiectele postate pe net. Anul trecut, Ecaterina Andronescu propunea reducerea de la şapte la trei probe.

Bacul se modifica a patra oara in ultimii 10 aniMinistrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, ne-a declarat intenţia sa de a modifica examenul de bacalaureat, începând cu anul 2010, într-un interviu pentru Cotidianul. Încă de anul trecut ea propunea ca absolvenţii de liceu să fie testaţi la trei probe, nu la şapte, iar examenul să fie organizat în universităţi, pentru a nu se mai copia. „Un bacalaureat pe examene mai puţine, dar exigente, cred că este exact ceea ce ne-ar trebui. Iar liceul trebuie restructurat în sensul unei mai corecte profilări. 

Cred că exemplul Marii Britanii este foarte bun, pentru că la ei în ultimii ani de liceu sunt puţine discipline şi în felul acesta aprofundarea este alta“, susţine Ecaterina Andronescu. Publicitate

Astfel, viitorii absolvenţi de liceu ar urma să susţină bacalaureatul la trei discipline, de profil, iar subiectele să nu mai fie postate pe Internet. „Simt nevoia să precizez că anul acesta şcolar nu se va face nici o modificare la Bac, cu subiectele pe Internet, chiar dacă nu-mi place acest lucru. Dar în acest timp ne vom concentra pe un nou curriculum şcolar, bazat pe competenţele elevilor, apoi vom stabili exact cum se vor face evaluările“, explică ministrul Educaţiei.

 Mircea Miclea, fostul ministru al Educaţiei şi actualul preşedinte al Comisiei Prezidenţiale pentru Educaţie, este de acord cu actualul ministru, însă cu mici observaţii. „Bacul ar trebui să se dea diferenţiat pe tipurile de licee. Nu poţi să evaluezi elevii care fac balet cu cei care fac informatica sau filologia. Dar ar fi bine să nu se schimbe evaluarea la repezeală. Pentru că cei care urmează anul viitor să dea Bacul au învăţat pe actuala programă şcolară. Iar dacă modifici examenul, trebuie modificată mai întâi programa, în care să se explice clar ce competenţe trebuie să aibă elevul la terminarea unui ciclu de studii. Deci dacă nu ştim ce să evaluăm, orice evaluare este inutilă“, spune Mircea Miclea.

 Fostul ministru propune ca un prim test la Bac să fie de genul testelor internaţionale, care verifică abilitatea elevului de a înţelege ceea ce citeşte, de a opera cu informaţiile. „Acesta trebuie să se dea de toţi elevii. Apoi să urmeze probele specifice profilului în funcţie de specializarea de la liceu. În Strategia pentru Educaţie nu am precizat câte probe ar trebui să fie, dar cred că două-trei sunt OK“, explică Mircea Miclea.  

Şi Mihail Hărdău, predecesorul lui Mircea Miclea la Ministerul Educaţiei, este de părere că Bacul trebuie să se dea diferenţiat, „în funcţie de profil, de volumul de materie“. „Acum Bacul este uniformizat. Nu mai este un examen de maturitate. Cred că nu trebuie o modificare neapărat de conţinut, ci de comportament, de modul în care se organizează examenul. În Franţa, 60 de elevi sunt supravegheaţi de un profesor. La noi, 20 de elevi au în clasă doi supraveghetori“, spune Mihail Hărdău, preşedintele Comisiei de învăţământ din Senat, care a modificat semnificativ examenul în timpul conducerii sale. 

Profesorul de matematică de la Colegiul Naţional „Mihai Viteazul“ Daniel Petriceanu este de acord cu modificarea Ecaterinei Andronescu. „În primul rând, Bacul cu şapte probe este foarte lung şi pentru elevi este foarte greu. Fiind trei probe, elevul nu mai are ce să comenteze şi va putea să înveţe serios“, spune profesorul Petriceanu. Al doilea motiv este din perspectiva profesorului. „Unul tânăr, fără experienţă, sau un profesor comod face subiectele de pe Internet şi nu se mai ocupă să-l înveţe pentru a se descurca în viaţă, la facultate. Iar al treilea argument este profilul. Aşa cum la matematică elevii de la filologie nu dau la fel ca aceia de la mate-info, în acest mod ar trebui să se stabilească şi la literatură“, susţine profesorul de la Colegiul „Mihai Viteazul“. 

Elevii claselor a zecea şi a unsprezecea ale Colegiului Economic „Virgil Madgearu“ s-au declarat mulţumiţi. „Este bine, pentru că nu o să mai fie atâtea discipline la care să învăţăm“, a declarat Andreea, elevă în clasa a unsprezecea. În schimb, colega acesteia, Ştefania, a spus că „este rău, pentru că nu mai beneficiem de informaţiile pe care le aducea Internetul“. Colegele mai mici din clasa a zecea au privit această schimbare cu mai multă seriozitate. „Am impresia că subiectele de la bacalaureat o să fie mult mai grele“, au declarat Denisa, Ioana şi Iuliana, eleve în clasa a zecea la Colegiul Economic „Virgil Madgearu“.

 Cronologia modificărilor de la Bac

• În 1999, s-a decis ca examenul de bacalaureat să se dea la şase discipline, faţă de patru câte erau înainte

• În 2003, subiectele de la Bac s-au făcut sub formă de grilă, an în care la probele orale absolvenţii de liceu nu primeau note, ci „admis“ sau „respins“. În anul următor, s-a revenit la notarea probelor orale

• În 2006-2007, s-a decis ca subiectele să fie publicate pe internet, pentru a evita fraudarea lor. Iuliana Gatej, Flaviu Etves
CURENTUL

Profesorii, încurcaţi în cifre de Guvern      

Dascălii, atât din învăţământul preuniversitar, cât şi din cel universitar, sunt în... aşteptare, punându-şi o serie de întrebări: "Care va fi procentul de majorare a salariaţilor din Educaţie?", "Când se vor aplica măririle salariale?", "De majorări vor beneficia şi cadrele didactice din învăţământul superior?". Până acum, nici ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, şi nici alţi reprezentanţi ai Executivului nu le-au dat profesorilor răspunsuri concrete. Dascălii aud doar din diverse surse zvonuri. Astfel, dascălii din învăţământul preuniversitar au auzit că în acest an s-ar putea ca salariile lor să fie mărite cu 35%, în două etape: 15% începând cu luna aprilie şi restul începând cu luna octombrie. Cât despre universitari, aceştia nu mai ştiu ce să creadă: pe de-o parte li se promite că salariile le vor fi majorate cu 35%, pe de altă parte, aceştia "află" din diverse surse că, în acest an, nu vor beneficia de măriri salariale. Cert este un lucru, în 24 octombrie 2008, preşedintele Traian Băsescu a promulgat Legea 221 privind majorarea cu 50% a salariilor din Educaţie de la 1 octombrie 2008.  După câteva zile, Guvernul Tăriceanu, prin ordonanţă de urgenţă, a stabilit ca termenul de aplicare a acestei legi să fie amânat până la 1 aprilie 2009. După o scurtă perioadă de timp, guvernanţii au emis o nouă ordonanţă care prevede că salariile dascălilor vor fi mărite cu până la 28%, în cazul cadrelor didactice cu salarii mici. În prezent, este vehiculată varianta potrivit căreia salariile din preuniversitar s-ar mări cu 35%, în două etape. Liderii celor patru federaţii sindicale din educaţie susţin, însă, că guvernanţii nu au discutat cu ei despre o majorare în două etape a salariilor cadrelor didactice. Mai mult decât atât, sindicaliştii precizează că nu vor fi de acord ca majorările sale să fie aplicate eşalonat. Totodată, aceştia atrag atenţia guvernanţilor asupra faptului că anul trecut, înainte de alegeri au suspendat protestele şi "au lăsat noul Guvern să-şi intre în pâine, dar aceasta nu înseamnă că nu vom relua acţiunile de protest dacă nu vom primi majorările salariale prevăzute de lege".

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, pare să susţină cererile sindicaliştilor: "Nu cred că că Guvernul îşi poate permite să nu aloce 6% din PIB pentru Educaţie. Este şi procentul prevăzut de Legea învăţământului. Nu ne putem juca cu legea". Gabriela Vlasceanu   
Se apropie vacanţa intersemestrială      

Aproximativ 2.700.000 de elevi din învăţământul primar, gimnazial şi liceal şi aproape 600.000 de copii de grădiniţă vor intra de vineri, 30 ianuarie, pentru o săptămână, în vacanţa intersemestrială. Potrivit calendarului stabilit de Ministerul Educaţiei, primul semestru al acestui an şcolar se va încheia vineri, 30 ianuarie, iar semestrul al doilea va începe luni, 9 februarie, şi se va încheia vineri, 12 iunie. De sâmbătă, 11 aprilie, şi până luni, 20 aprilie, elevii vor fi în vacanţa de primăvară. Vacanţa de vară va începe sâmbătă, 13 iunie, şi se va termina duminică, 13 septembrie. În semestrul al II-lea sunt programate următoarele teze cu subiect unic: 29 
aprilie - Limba şi literatura maternă, 5 mai - Limba şi Literatura română, 13 mai - Matematică şi 21 mai - doar la clasele a VIII-a Istorie sau Geografie.

Şcoală ca pe vremea lui Ion Creangă      

Părinţii celor nouă copii din comuna maramureşeană Săpânţa care ar fi fost bătuţi de profesoara de religie în clasă au depus la Inspectoratul Şcolar Judeţean (ISJ) Maramureş plângeri împotriva acesteia. Deocamdată, ISJ Maramureş a stabilit că într-adevăr incidentul a avut loc în timpul orei de religie, susţinută de profesoara de religie Ileana Stan. Aceasta, supărată că elevii nu stau liniştiţi în bănci, i-a scos pe nouă dintre ei în faţa clasei. Cu băţul i-a lovit peste mâini. Mai "norocos" a fost al nouălea elev deoarece băţul s-a rupt, iar profesora de religie nu a mai avut un alt obiect la îndemână pentru a-i da peste mâini. Fără băţ, profesoara Ileana Stan i-a trimis pe cei nouă elevi înapoi în bănci. ISJ Maramureş a trimis la şcoala din Săpânţa o comisie care va stabili cu exactitate ce s-a întâmplat şi dacă profesoara a mai avut un asemenea comportament. Reprezentanţii ISJ Maramureş spun că sancţiunea ce ar putea fi aplicată acestui cadru didactic ar putea pleca de la mustrare şi ar putea ajunge la desfacerea contractului de muncă. Mama unuia dintre elevii bătuţi "la palmă" a depus plângere, la poliţia rurală, împotriva profesoarei de religie.
GARDIANUL

Olimpiada de la Arad. Peste 360 de chimisti se vor intrece la editia nationala a concursului pentru elevi

Olimpiada Nationala de Chimie va fi organizata în acest an la Arad, în perioada 1- 7 februarie, la eveniment participând peste 360 de elevi din toate judetele tarii, însotiti de 45 de cadre didactice. Comisia care va evalua lucrarile teoretice si practice este formata din reprezentanti ai Ministerului Educatiei, Cercetarii si Inovarii, profesori din învatamântul superior, de la Universitatea Bucuresti, Universitatea Politehnica Bucuresti, Universitatea  Babes-Bolyai din Cluj-Napoca, Universitatea „A.I. Cuza“ din Iasi, dar si profesori din învatamântul preuniversitar. Festivitatea de premiere a câstigatorilor va avea loc sâmbata, 7 februarie. La Olimpiada Nationala de Chimie de la Arad participa 368 de elevi din toate judetele tarii, la care se adauga 20 de elevi aradeni Pentru elevii participanti, ISJ Arad a pregatit diferite activitati culturale si distractive. 

Pamfilia Bilt 

GANDUL

Fostul ministru Anton se plânge: „Bugetul cercetării e de căcat“

Chiar dacă fondurile au crescut, România ocupă ultimul loc în Europa la capitolul inovare

Cercetarea românească va atinge media Uniunii Europene în privinţa inovării peste 20 de ani, dacă guvernul de la Bucureşti va continua ritmul de majorare a fondurilor alocate respectivului domeniu. România face parte din plutonul codaş al Europei, alături de Polonia, Letonia, Bulgaria, în timp ce Estonia, Cehia, Lituania şi Cipru ar putea recupera decalajul în 10 ani. Chiar dacă sumele de bani destinate cercetării şi dezvoltării autohtone au crescut cu 60% în intervalul 2000-2006, rată atinsă de ţări precum Cehia, Irlanda sau Spania, indicele de inovare situează în continuare România pe ultimul loc în UE. Conform ultimului raport al Comisiei Europene în privinţa performanţei inovării, România este codaşă în privinţa activităţilor investite în cercetare şi a cunoştinţelor rezultate din acest domeniu şi ocupă penultimul loc în ceea ce priveşte efortul depus de firme pentru obţinerea de produse inovative. 

Singurul capitol la care Bucureştiul stă mai bine decât Polonia şi Bulgaria este cel al rezultatelor inovative obţinute în sectorul afacerilor. Per ansamblu, România înregistrează un indice de inovare de 0,18, aflându-se în urma Bulgariei (0,23), Poloniei (0,25) şi Ungariei (0,27) şi mult sub media UE, de 0,45. Deşi a remarcat trendul ascendent al cercetării româneşti, Bruxelles-ul a indicat modelul statelor baltice şi al Ciprului unde ratele de creştere au fost de 100% şi pe cel al Estoniei, unde, în şase ani, fondurile au fost majorate cu 211%. Comisarul european pentru cercetare, Jan Potocnik, atrage atenţia că, în vreme de criză, Europa nu trebuie să scadă investiţiile în cercetare, exemplificând măsurile luate de Statele Unite, Japonia şi Coreea de Sud, care au acordat mai multă importanţă domeniului în timpul perioadelor economice dificile. 

 Info plus:

0,18 indice de inovare al României = ultimul loc în Europa

Revoltatul domn fost ministru

Fostul ministru al Educaţiei, Anton Anton, şef peste cercetarea românească în perioada 2004-2008, ne declara că „bugetul pe care vor să-l dea actualii guvernanţi cercetării este un căcat“. „Noi am avut 3,7 miliarde lei fonduri publice, iar acum se propun doar 700 de milioane. Aşa ceva nu este admisibil“, spune fostul ministru.

La rândul său, directorul financiar al MEC ne-a declarat că, în 2008, bugetul cercetării provenit de la bugetul de stat a fost de 2,3 miliarde (diferenţa provenind din fondurile publice), iar în acest an s-au solicitat fonduri mai mari. de Raul FLOREA, Melania MANDAS VERGU

Începe drumul admiterii la liceu

Ministerul recomandă atenţie maximă la completarea fişelor de înscriere 

Pregătirea pentru admiterea la liceu va intra în linie dreaptă, începând cu săptămâna viitoare. Elevii de clasa a VIII-a şi părinţii lor vor primi după data de 1 februarie consiliere din partea diriginţilor, astfel încât să aleagă unitatea şcolară care li se potriveşte cel mai bine. De asemenea, cu o lună înainte de înscrierea la liceu, inspectoratele vor distribui, pentru toţi elevii, broşuri ce vor cuprinde listele cu liceele şi şcolile de arte şi meserii, adresele, planurile de învăţământ, filierele, profilurile şi specializările corespunzătoare fiecărei instituţii de învăţământ. Mai mult, broşura va conţine şi media ultimului admis la fiecare domeniu de pregătire şi calificările profesionale pe care le vor obţine elevii la finalizarea studiilor liceale. 

Toate şcolile vor primi broşurile până la data de 5 mai, informaţiile urmând să ajungă la elevi în perioada 6 mai-5 iunie. Practic, după data de 17 iunie, toate unităţile de învăţământ va trebui să afişeze rezultatele, la nivelul judeţului, în ceea ce priveşte notele obţinute la tezele cu subiect unic şi ierarhia absolvenţilor de clasa a VIII-a , în funcţie de media de admitere. Repartizarea computerizată va avea loc până la 3 iulie 2009, o zi mai târziu rezultatele urmând a fi afişate în şcolile generale şi în centrele speciale de înscriere pentru absolvenţii din alte judeţe: listele cu candidaţii admişi, în ordinea descrescătoare a mediilor, precum şi situaţia locurilor rămase libere. 

Cei care nu vor prinde un loc la liceu se pot înscrie la cea de-a doua etapă de repartizare, în intervalul 6-10 iulie, urmând a primi rezultatele finale la data de 14 iulie. Admiterea se va face fără examen, ierarhizarea ţinând cont în proporţie de 50% de media generală obţinută la tezele cu subiect unic, respectiv  la examenul de capacitate, pentru cei care au terminat gimnaziul până în 2003, sau la testele naţionale, pentru absolvenţii promoţiilor 2004-2007 şi media generală  a claselor V-VIII. (R.F.)

ROMANIA LIBERA
Sindicalistii din Educatie vor bloca anul scolar daca se amana majorarile salariale

Sindicalistii din Educatie spun ca vor opri negocierea contractului colectiv de munca si ca vor lua in calcul si declansarea grevei generale, daca Executivul va ingheta salariile pentru sase luni.

"Daca vor ingheta salariile, inghetam si noi contractul colectiv de munca si anul universitar", a precizat, pentru NewsIn, liderul Federatiei "Alma Mater", Razvan Bobulescu. Acesta se arata nemultumit ca propunerea privind inghetarea salariilor nu a venit in cadrul negocierilor cu sindicatele. "Am aflat din presa acest lucru, iar astfel de masuri nu se iau arbitrar", a mai spus Bobulescu.

Si reprezentantii cadrelor didactice din preuniversitar sunt nemultumiti. "Daca Traian Basescu este de acord sa inghete legea pe care el insusi a promulgat-o, atunci sa inghete toata Constitutia si Legea invatamantului. Confederatiile sindicale care au mers la negocierile cu guvernul nu au fost mandatate de federatiile din educatie sa negocieze salariile, deci masurile de inghetare a salariilor profesorilor nu au fost negociate legal. Ca reactie, noi vom bloca reforma si pactul pe educatie, daca politicienii arata ca nu dau doi bani pe ele", afirma presedintele executiv al Federatiei "Spiru Haret", Marius Nistor.

Guvernul ar putea propune, in proiectul bugetului pe 2009, inghetarea salariilor bugetarilor pentru cel putin sase luni, iar majorarea salariilor profesorilor ar urma sa fie facuta abia din septembrie, in trei transe de cate 10%, pana la sfarsitul anului, au declarat, marti, pentru NewsIn, surse guvernamentale.

Presedintele Traian Basescu a declarat, tot marti, la postul public de radio, ca nu ar reactiona negativ daca guvernul ar propune un moratoriu de sase luni pe majorari salariale si de pensii pentru a folosi banii de la buget in investitii.
Majorare de 35% pentru profesorii din preuniversitar

 Cadrele didactice din sistemul preuniversitar vor beneficia, in 2009, de o majorare a salariilor de 35 la suta, care va fi realizata in doua etape, masura fiind cuprinsa in bugetul de stat, au declarat, marti, surse oficiale.

Potrivit surselor citate de Mediafax, in bugetul de stat a fost prevazuta o majorarea salariala pentru cadrele didactice din sistemul preuniversitar de 15 la suta in luna aprilie, urmand ca in luna octombrie salarile acestora sa creasca cu inca 20 de procente.

Pentru ceilalti bugetari, in bugetul de stat a fost prevazuta o indexare a salariilor cu cinci la suta, pentru obtinerea sumelor necesare in vederea efectuarii acestor plati fiind nevoie de o restructurare din toate segmenetele bugetare cu exceptia cadrelor didactice, au mai precizat sursele citate.

Presedintele Traian Basescu a promulgat, in 24 octombrie Legea 221 privind majorarea cu 50 la suta a salariilor din educatie de la 1 octombrie 2008. Guvernul a decis, patru zile mai tarziu, prin ordonanta de urgenta, ca termenul de aplicare a legii privind majorarea cu 50 la suta a salariilor profesorilor sa fie amanat pana la 1 aprilie 2009. Ulterior, Executivul a emis o noua ordonanta care prevede ca salariile profesorilor vor fi majorate gradual cu pana la 28 la suta, de cele mai mari cresteri urmand sa beneficieze cadrele didactice cu venituri reduse.

Prima ordonanta de prorogare a termenului de majorare a salariilor a fost declarata neconstitutionala.

SINDICATE
COTIDIANUL

Sindicatele nu vor negocia îngheţarea pensiilor şi a salariilor la stat

Liderii sindicali spun că se aşteaptă ca Guvernul să preia sub forma unei viitoare propuneri declaraţia preşedintelui Traian Băsescu, potrivit căreia ar accepta îngheţarea salariilor şi a pensiilor pentru şase luni.

Liderii sindicali au spus că nu vor accepta o asemenea măsură, pentru că nu ar face altceva decât să adâncească criza. Dumitru Costin, preşedintele Blocului Naţional Sindical, a declarat pentru cotidianul.ro că, de fapt, “preşedintele pregăteşte terenul pentru Boc cu această declaraţie” şi că “e posibil ca Guvernul să vină mâine la discuţie cu tema aceasta”.

Costin a adăugat că nu se va putea ajunge la o asemenea măsură, “cel puţin nu pe salarii”. Costin a zis că deocamdată Guvernul nu a venit cu o măsură de acest tip, ultima promisiune pe salarii fiind de majorare în raport cu inflaţia, şi s-a exclus varianta stagnării salariilor. Publicitate

Liderul sindical s-a declarat nemulţumit şi de rezultatul negocierilor de până acum pe marginea planului de măsuri anticriză, majoritatea celor acceptate fiind destinate în special afaceriştilor.

Nici Bogdan Iuliu Hossu, preşedintele Cartel Alfa, nu va merge cu un astfel de mandat la negociere cu premierul Emil Boc. “Nu ştiu dacă mâine Boc o să vină cu această propunere, pentru că am constatat că domnul preşedinte are câte o altă opinie în fiecare zi”, a spus Hossu pentru cotidianul.ro. Liderul sindical a adăugat că nu va accepta îngheţarea salariilor şi a pensiilor, în condiţiile în care nu va face decât să adâncească criza. “O astfel de măsură va determina scăderea drastică a puterii de cumpărare şi automat a capacităţii de consum a marii majorităţi a cetăţenilor. NU asta e o formulă de ieşire din criză”, spune Hossu.

Şi secretarul general adjunct al CNSLR Frăţia, Valentin Mocanu, a declarat, la Realitatea TV, că nu crede că se vor putea face negocieri pe o asemenea măsură, dar că mai întâi vor trebui consultaţi oricum membrii de sindicat, pentru a vedea cu ce mandat vor veni la discuţii pe această temă. Oana Craciun

GANDUL

Liderii sindicali – panicaţi de declaraţia lui Băsescu, liniştiţi de Pogea

Declaraţia preşedintelui Traian Băsescu conform căreia nu va reacţiona negativ dacă Guvernul îngheaţă majorarea salariilor şi a pensiilor, timp de şase luni, i-a lăsat cu gura căscată pe liderii sindicali. Deşi de două săptămâni liderii sindicali se întâlnesc aproape zilnic cu reprezentanţii guvernului, nici un oficial nu le-a zis ceva de îngheţare. Unii au dat în bâlbâială, catalogând ideea ca „imposibilă” deoarece „ar reduce consumul în plină criză datorată lipsei consumului”, alţii au anunţat că se apucă de organizarea de mitinguri şi greve. Plini de nervi din cauza declaraţiei, liderii sindicali au intrat la o nouă negociere cu ministrul Finanţelor. După două ore au ieşit senini: ministrul nici n-a adus vorba despre îngheţare, ba, dimpotrivă, a discutat de creşteri salariale. 

Este adevărat că la nivelul instituţiilor creşterile vor fi mici. S-a convenit ca fondul de salarii să crească cu un procent egal cu creşterea ratei inflaţiei pe 2009. Deocamdată, nu există o estimare ofcială a acestei cifre, dar probabil că va fi cuprinsă între 5,2% şi 6%. Mai departe, creşterea individuală va fi diferenţiată astfel încât cei cu salarii mici vor primi mai mult, cei cu salarii medii – mai puţin, iar cei cu salarii mari – nimic. Nici în privinţa pensiilor nu s-a vorbit despre o îngheţare, ci doar de posibilitatea ca majorarea acestora până la 45% din salariul mediu să fie, eventual, făcută în două tranşe. 

După finalizarea negocierilor cu ministrul de Finanţe, nici un lider sindical n-a mai adus vorba de grevă. Dimpotrivă, sindicaliştii par să se fi împăcat cu o creştere a fondului de salarii la aproape jumătate din ceea ce ceruseră la începutul negocierilor şi cu ideea că trebuie să accepte concesii. „Cheltuielile sunt împărţite, în linii mari, în două categorii: investiţii şi cheltuieli sociale. În mod normal, proporţia ar trebui să fie jumătate – jumătate. Dar pentru că suntem într-o perioadă de criză am înţeles necesitatea acută a investiţiilor şi cred că este corect ca proporţia să fie de 70 la 30. În privinţa cheltuielilor sociale, prioritar este creşterea pensiilor şi salariilor mici, cele mari pot să aştepte”, a explicat Dumitru Costin, liderul BNS.  

Dar dacă ministrul de Finanţe nici nu a adus vorba de îngheţarea pensiilor şi a salariilor, cum se explică declaraţia preşedintele Băsescu? „Preşedintele ieri a zis una, astăzi zice alta...”, a spus Bogdan Hossu, liderul Cartel Alfa, ridicând din umeri. Dumitru Costin a fost şi mai radical, catalogând mesajul preşedintelui ca fiind „destabilizator” şi şi-a exprimat convingerea că „discuţiile serioase se poartă în altă parte”, făcând referire la negocierea care tocmai se încheiase. 

ALTE STIRI

ADEVARUL

Îngheaţă Guvernul salariile şi pensiile?

Sindicaliştii au rămas uluiţi când au auzit că s-ar putea ca veniturile să rămână la nivelul de anul trecut. După ce în toamnă românii au fost amăgiţi cu promisiuni electorale pompoase, zvonul că Guvernul ar putea îngheţa salariile şi pensiile a alarmat întreaga ţară.

Cu două zile înainte de prezentarea planului de buget pentru anul 2009, preşedintele României, Traian Băsescu, a declarat că nu ar reacţiona negativ dacă Guvernul ar propune îngheţarea salariilor şi a pensiilor, după cum au circulat, ieri, unele zvonuri. 

“În condiţiile în care sunt un susţinător fără rezerve al majorării salariilor profesorilor, al stabilirii unei pensii minime, nu voi reacţiona negativ dacă Guvernul ar ajunge la o înţelegere cu sindicatele ca, pentru şase luni, să vedem ce se întâmplă, cum funcţionează economia, să se îngheţe toate salariile şi pensiile. 

Vedem ce se întâmplă şi ne dăm seama dacă putem aloca mai mult, pentru că, dacă nu mişcăm economia, de unde să strângi bani la buget dacă economia este îngheţată şi nimeni nu plăteşte taxe şi impozite la stat pentru că nu lucrează companiile?”, a declarat, ieri, preşedintele Băsescu, la postul Radio România Actualităţi.

Lumea va ieşi în stradă

În urma declaraţiilor preşedintelui, reprezentanţii sindicatelor s-au arătat uimiţi, susţinând că Guvernul nu i-a consultat în această privinţă şi – în cazul în care se vor stopa creşterile salariale – vor protesta în stradă. 

La rândul lor, reprezentanţii profesorilor ameninţă cu oprirea negocierii contractului colectiv de muncă şi cu declanşarea grevei generale, care ar putea duce chiar la îngheţarea anului şcolar.

Reprezentanţii CNSLR Frăţia nu acceptă o eventuală îngheţare a salariilor pentru următoarele şase luni şi sunt decişi să iasă din nou în stradă în luna februarie dacă această măsură se va regăsi în proiectul de buget pe anul 2009.

Partenerii sociali nu au fost consultaţi

Întrebat de unde a aflat vestea îngheţării salariilor şi pensiilor, Marius Petcu, preşedintele CNSLR Frăţia, ne-a declarat că a dedus acest lucru din declaraţiile preşedintelui Băsescu şi că nu au primit nicio informaţie din partea Guvernului despre acest subiect. “Nu avem cum să acceptăm acest lucru. 

Dacă se va adeveri, cât mai repede cu putinţă vom trece la acţiuni de protest”, ne-a declarat Marius ­Petcu. La rândul lor, sindicaliştii din Sănătate vor anunţa vineri ce măsuri vor lua în cazul în care Guvernul va îngheţa salariile timp de şase luni. 

Cotroceniul nu se opune

Guvernul ar putea propune în noul proiect de buget îngheţarea salariilor bugetarilor pentru cel puţin şase luni. Băsescu a declarat că nu se va opune acestei decizii.

Băsescu: „Să luăm bani de la UE, nu de la FMI“

Preşedintele Traian Băsescu a afirmat că România are nevoie de aproximativ 6 miliarde de euro pentru a acoperi creditele angajate de fostul Guvern, dar banii trebuie luaţi de la UE, în niciun caz de la FMI, cu care s-ar putea încheia un acord de supraveghere.

 “Eu refuz categoric varianta prin care România s-ar duce acum la FMI să spună: avem nevoie de 10 miliarde. Şi vă pot spune că România are nevoie pentru a-şi finanţa datoria curentă. Guvernul Tăriceanu a angajat, pentru că nu s-au făcut veniturile în buget, credite pe termen scurt şi foarte scurt, o lună, două, trei; trebuie să dăm banii înapoi”, a spus Băsescu. Otilia Caloian

CRONICA ROMANA
Inghetarea salariilor si pensiilor timp de sase luni

Prezent, ieri, la postul public de radio, presedintele Basescu a declarat ca nu va reactiona negativ in cazul in care Executivul va ajunge la o intelegere cu sindicatele, astfel incat pentru sase luni sa fie inghetate salariile si pensiile.

Potrivit sefului statului, prioritatea ar trebui sa fie folosirea resurselor publice pentru dinamizarea economiei. In opinia sa, Guvernul trebuie sa puna in miscare economia, sa pompeze bani pentru a crea locuri de munca si sa genereze venituri la buget.

Sindicatele au reactionat imediat, considerand inacceptabila aceasta varianta. “O inghetare a salariilor in acest moment este imposibila, deoarece duce la reducerea consumului si la acutizarea crizei”, sustine Bogdan Iuliu Hossu, presedintele CNS Cartel Alfa. 

Pentru Razvan C. Bobulescu, presedintele Federatiei Sindicatelor din Invatamantul Superior Alma Mater, gestul presedintelui este considerat ca o depasire a propriilor atributii, deoarece in Romania seful statului nu e premier. “Ceea ce pot sa va spun este ca de ochii lumii ne-au aratat cum vor face ei reduceri in ceea ce priveste cheltuielile la nivelul administratiei centrale, dar grosul celor care sustin economia romaneasca, salariatii, vor trebui sa suporte aceasta forma de sacrificiu, inacceptabil din punctul nostru de vedere, in conditiile in care s-a discutat pe toate domeniile de activitatea de cresteri de salarii”, a precizat, la randul sau, Marius Petcu, liderul CNSLR-Fratia.

Previzibil, liberalii l-au acuzat pe Basescu de “diversiune politica“, in timp ce vicepresedintele PD-L, Cezar Preda, considera ca declaratiile presedintelui inseamna ca gireaza pentru noul Guvern si masurile acestuia, necesare pentru a depasi actuala criza.

Dincolo de reactii, pro si contra, anul 2009 se anunta unul greu, iar seful statului risca foarte mult, inclusiv electoral, tocmai in acest an in care prezidentialele bat la usa, prin acest tip de propuneri nepopulare. Tocmai din aceste motive, si sindicatele si Guvernul si Opozitia trebuie sa inteleaga ca efectele actualei crize mondiale nu pot fi reduse decat prin decizii ferme si responsabile. Chiar cu riscul unei austeritati inevitabile. La care, insa, sa fie partasa, cu responsabilitate, toata lumea. Si sindicate si politicieni si oameni de afaceri si simpli cetateni. Daca acest an va fi privit ca unul electoral, consecintele vor fi incalculabile... 

Presedintele Traian Basescu a declarat la postul public de radio ca nu va reactiona negativ daca Guvernul ajunge la o intelegere cu sindicatele ca pentru urmatoarele sase luni sa se inghete salariile si pensiile, prioritatea fiind folosirea resurselor publice pentru punerea in miscare a economiei. “Nu voi reactiona negativ daca Guvernul ajunge la o intelegere cu sindicatele ca pentru sase luni sa inghete salariile si pensiile, sa vedem ce se intampla in economie”, a spus Basescu. In opinia sa, prioritatile sunt legate de dirijarea resurselor spre inceperea de lucrari care sa genereze locuri de munca, de plata datoriilor Guvernului catre agenti, de reducerea aparatului birocratic, care este “sufocant si ineficient”. Basescu a subliniat ca o capcana legata de intocmirea proiectului bugetului pe 2009 este incercarea Guvernului de a indeplini in acest moment promisiunile electorale, in conditiile in care acestea au fost asumate pentru patru ani. Dupa parerea sa, daca se ingheata salariile si pensiile pentru sase luni si se diminueaza numarul functionarilor, atunci vor fi bani “pentru toate”, insa efectele “inchiderii robinetului risipei” se vor face simtite peste doua-trei luni.

Sindicatele se opun vehement

Sindicalistii considera inacceptabila inghetarea salariilor si pensiilor pentru o perioada de sase luni. “O inghetare a salariilor in acest moment este imposibila, deoarece duce la reducere consumului si la acutizarea crizei”, sustine Bogdan Iuliu Hossu, presedinte CNS Cartel Alfa.

Pentru Razvan C. Bobulescu, presedintele Federatiei Sindicatelor din Invatamantul Superior Alma Mater, gestul presedintelui reprezinta o depasire a propriilor atributii, deoarece in Romania seful statului nu e premier. In acelasi timp, Aurel Cornea, presedintele Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant, crede ca presedintele Traian Basescu nu s-a referit la invatamant, atunci cand a facut aceasta propunere, deoarece cu 24 de ore inainte a spus ca salariile in invatamant trebuie sa creasca conform legii intr-o singura transa. Parerea presedintelui Traian Basescu referitoare la inghetarea salariilor bugetarilor pe o durata de 6 luni este un test pe care il face seful statului, a declarat Marius Petcu, presedinte al CNSLR-Fratia, cea mai mare confederatie sindicala, la un post de televiziune. “Nu stiu daca mesajul este din initiativa domniei sale sau ca sa dea o mana de ajutor celor care au unele dificultati in configurarea bugetului pe anul 2009”, a aratat Petcu. Potrivit acestuia, inca o data se dovedeste ca masurile de austeritate trebuie suportate in primul rand de salariati.

Hasotti vede o diversiune politica

Vicepresedintele PNL Puiu Hasotti considera ca afirmatiile lui Basescu referitoare la inghetarea salariilor si pensiilor reprezinta “o diversiune politica”. “Salariile vor creste putin, astfel incat, marindu-se un pic, romanii sa fie multumiti cu mai putin decat cu deloc. Nu se va ajunge la inghetare. 100% nu”, a declarat Puiu Hasotti. Pe de alta parte, liberalul a caracterizat drept “o diversiune ieftina” si declaratia in care seful statului a spus ca analizeaza posibilitatea de a nu mai candida pentru un nou mandat.

Preda: “Presedintele gireaza masurile guvernului pentru a depasi criza”

Declaratiile sefului statului inseamna ca el gireaza pentru actualul Guvern si masurile acestuia, necesare pentru a depasi actuala criza, a declarat deputatul PD-L Cezar Preda. “Aceasta declaratie poarta numele responsabilitate. (...) Parerea mea este ca presedintele isi asuma prin aceste declaratii un risc politic si electoral, demonstrand ca nu-l intereseaza alegerile prezidentiale”, a afirmat Preda. Conform acestuia, in mod expres declaratiile acestuia subliniaza ca lumea “trebuie sa inteleaga ca alegerile prezidentiale nu se leaga de deciziile Guvernului, care uneori pot fi nepopulare”. Deputatul PD-L s-a aratat convins ca bugetul pe care il va prezenta Guvernul Boc va contine si masuri necesare pentru traversarea crizei. “Presedintele stie cat este de greu si isi asuma o noua misiune, riscand chiar sa piarda puncte electorale”, a precizat el.

GANDUL

Cui datoreză bani statul român? 100.000 de angajaţi riscă să rămână şomeri

Statul are datorii de circa 400 de milioane de euro numai către constructori

Vicepremierul Dan Nica: „Riscul de a băga în faliment vreo câteva mii sau zeci de mii de firme româneşti este real“

Dacă statul nu-şi plăteşte datoriile către mediul privat, circa opt miliarde de lei, zeci de mii de firme din România ar putea intra în faliment şi circa 100.000 de angajaţi s-ar putea trezi, peste noapte, fără serviciu.

Surprinzător, concluzia nu este a patronatelor sau sindicatelor, ci chiar a Guvernului, prin vocea vicepremierului Dan Nica, care a subliniat că aceste datorii sunt o moştenire lăsată “cu graţie” de fosta guvernare. De altfel, în centralizatorul măsurilor anticriză, plata datoriilor, de la facturi la subvenţii, era prima pe listă.

Constructorii au lucrat anul trecut o lună întreagă gratis

Firmele din sectorul construcţiilor au lucrat anul trecut o lună întreagă degeaba. Aşa se traduce faptul că au de încasat circa 400 de milioane de euro de la stat. “Sunt foarte multe firme care au de încasat creanţe din partea statului, în special pentru lucrări efectuate în trimestrul patru al anului trecut. Cifra centralizată de noi este de 1,2 -1,3 miliarde de lei. Asta înseamnă o lună medie de realizare pe piaţa construcţiilor pentru care nu s-au primit bani. Nu am centralizat încă situaţia falimentelor, dar sunt destule firme din construcţii care a trebuit să disponibilizeze oameni pentru că nu au primit la timp datoriile pe care statul le avea la ele”, a declarat pentru Gândul Laurenţiu Plosceanu, preşedintele Asociaţiei Române a Antreprenorilor din Construcţii (ARACO).

Deşi cântăresc greu, datoriile statului către constructori sunt doar a cincea sau a şasea parte din totalul de circa opt miliarde de lei pe care statul le datorează mediului privat. În ciuda problemelor mari de pe piaţa construcţiilor, trasă în jos de anularea sau amânarea multor proiecte imobiliare importante, cel mai mare datornic către acest sector nu este mediul privat, ci statul. Plosceanu spune că 80% din datoriile pe care le au de încasat constructorii sunt cele pentru lucrări făcute pentru statul român.

Printre datornicii de marcă atunci când vine vorba despre lucrări de construcţii neplătite se numără Ministerul Educaţiei. În momentul de faţă, datoriile lui pentru produse şi servicii sunt de 830 de milioane de lei, sumă care include lucrările de reparaţii sau de altă natură făcute la nivel naţional la toate şcolile din toate judeţele, în învăţământul preuniversitar şi la universităţile de stat. Majoritatea datoriilor sunt mici, însă pun o presiune suplimentară pe firmele şi aşa afectate de criză. Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB), de exemplu, are datorii totale de circa nouă milioane de lei.

Lichidatorii spun că, din păcate, firmele care lucrează cu statul preferă, în loc să-şi ceară drepturile contractuale, respectiv plata lucrărilor executate, să aştepte. “De multe ori, cei care au contracte cu statul evită să pună presiune pe încasarea banilor pentru executarea proiectelor. Statul este cel mai sigur debitor, dar are obiceiul de a întârzia cu plăţile”, ne-a declarat Arin Stănescu, preşedintele Uniunii Naţionale a Practicienilor în Reorganizare şi Lichidare (UNPRL).

Cabinetul Boc arată cu degetul la fostul Executiv

Executivul recunoaşte că datoriile pe care statul le are către mediul privat reprezintă un pericol foarte serios pentru sănătatea mediului de afaceri românesc şi arată cu degetul către fostul Guvern. Dacă datoriile nu vor fi plătite în cel mai scurt timp, firmele care au de încasat bani de la stat riscă să intre în faliment, ceea ce va declanşa un val imens de concedieri, de circa 100.000 de angajaţi, după cum a declarat marţi vicepremierul Dan Nica. “Din păcate, trebuie să plătim două miliarde pe care ni le-au lăsat cu graţie cei care au fost înaintea noastră şi care acum nu sunt cheltuieli exigibile. Riscul de a băga în faliment vreo câteva mii sau zeci de mii de firme româneşti este real”, a declarat marţi vicepremierul.
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