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STIREA ZILEI

Guvernul a abrogat prevederile privind majorarea salariilor in sistemul de invatamant

ÎNVĂŢĂMÂNT
ADEVĂRUL

Ultimele zile pentru înscrierea la şcoala favorită

Părinţii îşi pot înscrie copiii în clasa întâi până la începutul lunii septembrie, dar cei care vor să prindă un loc la şcoala favorită  trebuie să depună dosarele până la 30 aprilie.

La unele şcoli din Capitală şi din ţară numărul de dosare primite depăşeşte numărul de locuri disponibile. Până ieri, la Şcoala nr 19, sector 2, erau înscrişi 104 copii, dintre care 25 din zona arondată şcolii, iar 79 din alte zone. Aceeaşi situaţie e şi la Şcoala 145, sectorul 1, unde sunt 105 dosare pentru cele 75 de locuri disponibile. În Baia Mare, locurile din şcolile cu popularitate au fost ocupate încă din luna decembrie a anului trecut. La Galaţi, pentru colegiile „Alexandru Ioan Cuza” şi Pedagogic locurile disponibile au fost ocupate încă din februarie.

Prioritate pentru obţinerea unui loc vor avea copiii arondaţi în zona şcolii, copiii profesorilor şi ai angajaţilor şcolii, cei care au fraţi sau surori care deja învaţă în instituţia respectivă, copiii ai căror părinţi lucrează aproape de şcoală şi cei îngrijiţi de bunicii care locuiesc în zona şcolii. 

Dosarul de înscriere trebuie să conţină cererea pentru înscriere, copie după certificatul de naştere al copilului, copie după buletinul părinţilor din care să rezulte adresa actuală, adeverinţă medicală cu menţiunea „apt pentru şcoală”, adeverinţă medicală cu menţiunea „apt pentru educaţie fizică şi sport”, fişa psihopedagogică eliberată de grădiniţă şi fişa medicală de la grădiniţă. (REDACŢIA)
BUSINESS STANDARD
Guvernul a abrogat prevederile privind majorarea salariilor in sistemul de invatamant

Guvernul a abrogat marti prevederile privind cresterea salariilor cadrelor didactice in acest an, dascalii urmand sa fie remunerati, pana la finele anului, potrivit anexelor care prevad coeficientii de multiplicare pentru lunile ianuarie-februarie 2009.

In textul OUG de inghetare a salariilor, adoptate marti de Guvern, se precizeaza ca actele normative care reglementeaza salarizarea bugetarilor sunt aplicabile doar pana la 30 aprilie 2009 - potrivit Ordonantelor de Urgenta 1/2009 si 31/2009, emise in primele luni ale anului , prin urmare decizia de marti a Excutivului trebuia promovata "in regim de urgenta", astfel incat respectivele acte normative sa poata fi aplicate in continuare, in perioada 1 mai - 31 decembrie 2009. "Neadoptarea prezentei Ordonante de Urgenta ar conduce la un vid legislativ care ar afecta personalul din sectorul bugetar, situatie extraordinara a carei reglementare nu poate fi amanata, nefiind suficienta utilizarea procedurii parlamentare de urgenta", se arata in nota de fundamentare.

Actele normative privind salarizarea bugetarilor, mentionate in textul OUG adoptate marti, se refera la personalul contractual din sectorul bugetar, la functionarii publici, personalul contractual din unitatile sanitare publice, din sistemul sanitar-veterinar, la personalului militar din institutiile publice de aparare nationala, ordine publica si siguranta nationala, precum si la cel civil din aceste institutii, la personalul din justitie, controlorii financiari din cadrul Curtii de Conturi si la personalul din educatie.

In ceea ce priveste personalul din sistemul de invatamant, OUG adoptata marti de Guvern prevede ca, in perioada 1 mai - 31 decembrie 2009 se aplica pentru toate functiile didactice si didactice auxiliare coeficientii de multiplicare care s-au aplicat in intervalul ianuarie-februarie 2009, ceea ce echivaleaza cu o inghetare a salariilor. In acelasi timp, au fost abrogate articolul si anexele din OUG 151/2008, cu modificarile si completarile ulterioare, care prevedeau majorari salariale in sistemul educational in intervalul 1 septembrie - 31 decembrie 2009.

Guvernul a abrogat si prevederile din OUG 31/2009, emisa in urma cu cateva saptamani, care prevedea ca in perioada 1 mai - 31 august 2009 urma sa se acorde dascalilor o treime din cresterea salariilor prevazuta pentru intervalul septembrie - decembrie.

Actul normativ privind inghetarea salariilor a fost elaborat avandu-se in vedere prevederi din OUG de rectificare bugetara care vizeaza aplicarea reformelor impuse de evolutia economiei si de acordul cu FMI si CE, potrivit notei de fundamentare a actului normativ. "La elaborarea acestui act normativ s-a avut in vedere reglementarea unor masuri financiare in domeniul bugetar pe anul 2009, prevazute in OUG 34/2009, si anume: reevaluarea principalilor indicatori macroeconomici in contextul evolutiilor economice si financiare recente; reglementarea si implementarea masurilor de reforma impuse de recentele evolutii macroeconomice, precum si a celor care fac obiectul acordului cu FMI, CE, Banca Mondiala si celelalte institutii financiare; ajustarea deficitului bugetar in corelatie cu evolutia prognozata a indicatorilor macroeconomici si cu masurile instituite", se arata in document.

OUG 34 se refera la rectificarea bugetara pe anul 2009 si la reglementarea unor masuri financiar-fiscale, iar adoptarea sa de catre Guvern a fost una dintre conditiile impuse pentru contractarea imprumutui extern.

Premierul Emil Boc a anuntat marti, la finalul sedintei Executivului, ca Guvernul a prelungit pana la 31 decembrie 2009 actele normative care reglementeaza salarizarea in sectorul bugetar, dar a precizat ca, in masura in care vor exista resurse financiare, nu este exclusa majorarea salariilor mici.

Reprezentanti ai Executivului au declarat anterior, pentru NewsIn, ca Executivul discuta in sedinta de marti prelungirea pana la finele anului a aplicabilitatii OUG 1/2009 privind unele masuri in domeniul salarizarii personalului din sectorul bugetar, ceea ce inseamna inghetarea salariilor pentru 2009 in sistemul bugetar.

Prin OUG 1/2009, adoptata la inceputul acestui an, Guvernul a decis prelungirea termenului de aplicabilitate a actelor normative care reglementeaza salarizarea categoriilor de personal din sectorul bugetar pana la 31 martie 2009. In urma cu cateva saptamani, Guvernul a decis prelungirea aplicabilitatii acestora cu inca o luna, pana la finele lunii aprilie, prin OUG 31/2009. (NewsIn)

COTIDIANUL

Mii de profesori, in greva generala, pe 5 mai

Liderul Sindicatului Liber al Salariatilor din Invatamantul Preuniversitar (SLSIP) Constanta, Ioana Purcarea, a declarat, ieri, ca circa 4.500 din cei 7.500 de membri ai Sindicatului au confirmat ca vor participa la greva generala a cadrelor didactice din data de 5 mai, cand va fi blocata desfasurarea tezei unice la limba si literatura romana. “Oamenii sunt nemultumiti. Cu teama, fara teama, cei mai multi dintre dascalii constanteni vor bloca teza unica, la fel cum se va intampla in intreaga tara”, a declarat, intr-o conferinta de presa, reprezentanta SLSIP Constanta. Pe de alta parte, seful Inspectoratului Scolar Judetean (ISJ) Constanta, Petrica Miu, a contrazis-o pe lidera de sindicat, sustinand ca teza unica se va desfasura pe 5 mai si ca nu vor exista elevi care sa nu sustina proba la limba romana din cauza grevei. “Probabil vor fi si cativa profesori care vor dori sa faca greva, dar pot sa va asigur ca, pe 5 mai, teza se va desfasura in conditii normale, pentru ca am vazut care este atitudinea profesorilor in unele unitati de invatamant. Doar cate doi, trei sunt pentru greva”, a afirmat inspectorul scolar general judetean. El a negat, totodata, acuzatiile ce i-au fost aduse de conducerea SLSIP Constanta ca obstructioneaza desfasurarea grevei. “Voi merge in scoli sa discut cu directorii si cu colegii mei cadre didactice. Eu discut destul de elegant, nu fac presiuni. Si trebuie sa comunic cu ei, pentru ca eu am inspectori de limba romana care trebuie sa-i instruiasca pe profesori, in perioada urmatoare si ne vom intalni cu cadrele didactice. Eu sunt presedintele comisiei judetene, trebuie sa organizez examenul. Daca era greva in alte conditii, normale, fara teze unice, era altceva”, a spus seful ISJ Constanta. Potrivit liderei SLSIP Constanta, pe 5 mai cadrele didactice vor fi prezente in unitatile de invatamant, insa nu vor presta activitati didactice, iar in condicile de prezenta vor scrie, in dreptul numelui, greva generala. In scolile unde vor exista profesori direct implicati in desfasurarea tezei unice, acestia vor refuza participarea la derularea probei. “O zi de greva inseamna o zi fara salariu, iar profesorii stiu asta”, a afirmat Ioana Purcarea, mentionand ca la actiunea de protest vor participa sindicalistii din toate structurile Invatamantului Preuniversitar, inclusiv cei din gradinite. Federatiile sindicale reprezentative din Invatamant - Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant, Federatia Sindicatelor din Invatamant “Spiru Haret”, Federatia Educatiei Nationale si Federatia Nationala Sindicala “Alma Mater” - ameninta cu declansarea actiunilor de protest incepand cu 5 mai, intrucat revendicarile privind negocierea contractului colectiv de munca nu au fost acceptate de reprezentantii ministerului de resort in comisia de negociere. (REDACŢIA)
Educatia, trasa in jos de suplinitori? 

Sistemul de Invatamant are o mare problema cauzata de prezenta unui foarte mare numar de suplinitori, sustine ministrul Educatiei, Cercetarii si Inovarii, Ecaterina Andronescu. “Avem 68.000 de suplinitori. Ma intreb, domnule deputat Bogdan Olteanu, cum a fost posibil ca de la 23.000 de suplinitori, cat se inregistrau la sfarsitul mandatului meu, sa ajungem la 68.000? Aceasta este modalitatea prin care ati gestionat sistemul si trebuie sa recunoastem ca aceasta modalitate nu a adus stabilitatea sistemului”, a precizat Ecaterina Andronescu, la finalul dezbaterilor pe tema motiunii initiate de deputatii PNL pe tema Educatiei. Deputatul Bogdan Olteanu a criticat, la dezbaterea motiunii simple pe Educatie depuse de liberali, activitatea ministrului Ecaterina Andronescu, aratand ca, din cauza reducerii bugetului Educatiei, profesorilor nu li se vor mai majora salariile, iar peste 60.000 de suplinitori vor ramane fara slujbe. Ecaterina Andronescu a precizat ca Ministerul va trebui sa gaseasca o solutie pentru a titulariza cat mai multi suplinitori, in asa fel “incat eficienta sistemului sa creasca”. Raspunzandu-i fostului ministru al Educatiei, Cristian Adomnitei – care, in cadrul dezbaterilor generale, criticase actuala guvernare ca impune numirea directorilor de scoli pe criterii politice -, Ecaterina Andronescu a precizat ca a gasit sistemul “excesiv de politizat”. “Este inacceptabil ca printr-un ordin de ministru catre inspectoratele scolare sa transmiti anumite normative, iar la nivelul directorilor de scoli sa se faca altceva pentru ca inspectorul scolar nu intelege sa-si faca datoria cu profesionalism, ci raspunde intr-o maniera politica”, a spus Andronescu. (REDACŢIA)

CURENTUL

Elevii de gimnaziu nu se tem de notele scăzute la purtare pentru absenţe      

Elevii bucureşteni din clasele V-VIII prind de la an la an „gustul“ chiulului de la ore. Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) consideră că statistica din anul şcolar trecut privind absenteismul este „un semn de îngrijorare“, mai ales că, după cum afirmă reprezentanţii acestei instituţii, de la clasa a V-a pånă la a VIII-a, elevii cu vårste cuprinse între 10 şi 14 ani „nu au de ce să lipsească de la cursuri. Ei trebuie să se pregătească pentru a intra la un liceu, pentru a trece peste o treaptă importantă din viaţa lor“. Potrivit statisticii ISMB pe anul şcolar trecut, la clasele V-VIII, din totalul de 57.864 de elevi, un număr de 1.336 a avut, la purtare, note sub 7.00. „Dintre cei 1.336 care au avut note sub 7.00, 924 au fost «penalizaţi» prin scăderea notei la purtare din cauza absenţelor nemotivate, iar 412 pentru alte motive“. Absenteismul ridicat în råndul elevilor de la gimnaziu este explicat de către reprezentanţii ISMB prin faptul că „fiind imaturi, uşor influenţabili, intră în aşa-numitele găşti de cartier şi riscă să uite de carte“. Absenteismul şcolar este destul de ridicat şi în råndul liceenilor bucureşteni, mai ales la clasele IX-XI. La clasa a XII-a, elevii lipsesc mai puţin de la cursuri, căci „se maturizează şi sunt conştienţi că trebuie să susţină bacalaureatul şi examenul la facultate“. În anul şcolar trecut, dintre cei 79.700 de liceeni bucureşteni, 1.851 au primit, la purtare, note sub 7.00. Dintre aceştia, 1.736 pentru multitudinea de absenţe nemotivate şi 115 pentru alte motive. Anul trecut, situaţia absenteismului la şcolile de arte şi meserii a fost... tragică. Dintre cei 13.281 de tineri de la aceste unităţi de învăţămånt, 1.699 au avut, la purtate, note sub 7.00. Dintre cei 1.699, un număr de 1.638 a fost sancţionat prin scăderea notei la purtare din cauza lipsei de la cursuri. (GABRIELA VLĂSCEANU) 

Seralul, desfiinţat în judeţul Timiş      

Elevii timişeni care se înscriu, din toamnă, în clasa a IX-a, vor avea de optat între cursurile liceale de zi şi cele fără frecvenţă. Inspectoratul Şcolar Judeţean (IŞJ) Timiş a anunţat că a fost obligat, din cauza lipsei de fonduri, să desfiinţeze cele 40 de clase de seral de la nivelul judeţului. Excepţie face Lugojul, unde mai rămån două clase la seral. IŞJ Timiş îi asigură pe toţi dascălii că nu vor rămåne fără locuri de muncă: „Profesorii de la seral vor preda în cadrul programului similar celui de «A doua şansă» pentru a-i învăţa scrisul şi cititul pe cei care au renunţat prematur la şcoală“. (REDACŢIA)
Puţini doritori ai diplomei „Gheorghe Lazăr“

Spre deosebire de anii anteriori, acum numai o treime dintre dascălii tulceni care îndeplineau condiţiile pentru a primi diplome „Gheorghe Lazăr“ şi-au depus dosarele pentru obţinerea acestei distincţii. Dintre cei 66 de profesori care ar fi putut primi anul acesta diploma „Gheorghe Lazăr“, şi-au depus dosarele doar 22. Dascălii care obţin aceste distincţii primesc şi sume de bani echivalente cu până la 25% din suma salariilor de bază din ultimele 12 luni de activitate. (REDACŢIA)

Invazie de suplinitori      

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, este de părere că eficienţa sistemului de învăţămånt este scăzută din cauza numărului foarte mare de suplinitori. Mai exact, la ora actuală, la catedră se află 68.000 de suplinitori. Ministrul Andronescu a ţinut să sublinieze faptul că Ministerul pe care îl conduce încearcă să găsească o soluţie pentru a titulariza cåţi mai mulţi suplinitori.

Pe de altă parte, Andronescu a ţinut să precizeze că „inspectorii şcolari generali sau adjuncţi care i-au speriat pe directorii unităţilor şcolare cu eliberarea din funcţie, potrivit Ordonanţei 37, cu siguranţă vor fi demişi. Nu pot face acum schimbări ale directorilor de şcoli şi licee deoarece suntem în perioada tezelor cu subiect unic, după care încep pregătirile pentru bacalaureat“.  (GABRIELA VLĂSCEANU)
Concurs naţional antidrog

Elevii cu vârste cuprinse între 14 şi 19 ani se pot înscrie la concursul naţional antidrog „E viaţa mea! Eu decid!“, în urma căruia va fi elaborat un ghid online de bune practici în domeniu. Materialele jurnalistice, motto-urile şi posterele realizate de elevi pot fi predate până la data de 31 august. Concursul va fi promovat prin centrele teritoriale ale Agenţiei Naţionale Antidrog şi prin Consiliul Naţional al Elevilor. (REDACŢIA)
GARDIANUL
Curatenie in Educatie. Inspectorii generali pleaca, directorii de scoli raman

Ministrul educatiei va evalua rapid activitatea inspectorilor generali scolari si a adjunctilor acestora, dupa care va hotarî care dintre ei vor fi eliberati din functie, conform OUG privind deconcentratele, primii vizati fiind acei inspectori care i-au speriat pe directori cu încetarea activitatii.

“Cred ca va înceta activitatea acolo unde nu exista performanta, acolo unde inspectorii i-au speriat pe directori cu încetarea activitatii”, a declarat ministrul educatiei, Ecaterina Andronescu, citat de Mediafax. Totodata, demnitarul a precizat ca “nu îsi poate permite sa bulverseze” sistemul de învatamânt aflat deja în perioada evaluarilor, tezele unice si bacalaureatul. Din acest motiv, evaluarea care va fi facuta “rapid” va începe cu inspectorii care au creat probleme în sistem si care nu au obtinut performanta, ei fiind primii care vor fi eliberati din functii. Ministrul educatiei ar avea posibilitatea, potrivit OUG 37/2009, sa elibereze din functie, prin ordin, inspectorii generali scolari, inspectorii adjuncti si directorul Casei Corpului Didactic. Ecaterina Andronescu a subliniat înca o data ca nu se pune problema schimbarii directorilor de scoli, dupa ce unii inspectori scolari i-au somat deja pe sefii scolilor sa “îsi faca bagajul pentru ca vor fi schimbati din functii prin OUG 37”. Ministrul educatiei va semna, potrivit OUG 37/2009, contracte de management cu inspectorii generali scolari, iar acestia, la rândul lor, cu adjunctii. Federatia Educatiei Nationale (FEN) a cerut, luni, Guvernului modificarea OUG 37/2009, astfel încât sa fie prevazut clar ca doar contractele de management ale inspectorilor scolari generali, generali adjuncti si ale directorilor Casei Corpului Didactic vor înceta, nu si ale directorilor de scoli. Ministrul Andronescu a declarat, vineri, la Consiliul Federatiei Sindicatelor Libere din Învatamânt (FSLI), ca nu vor fi demisi directorii de scoli, ci doar inspectorii, deoarece numai acestia sunt cuprinsi în ordonanta privind schimbarea conducerii institutiilor publice deconcentrate. (ALEXANDRU CALMÂCU)
GÂNDUL

Ecaterina Andronescu jură că nici un dascăl nu va avea salariul micşorat

• Ministrul Educaţiei îl va demite pe inspectorul general de Harghita, fiindcă a inflamat cu "informaţii incorecte" pe toată lumea

• MEC are bani pentru salarii pentru tot anul 2009

„Vin de la ministerul Finanţelor şi am discutat cu dl. ministru Pogea. Foarte clar trebuie să fie că nu se va diminua salariul niciunui cadru didactic. Nici un profesor nu va primi salariul diminuat. Ministerul Educaţiei are fonduri până la sfârşitul acestui an“, ne-a declarat ministrul Educaţiei, dna. Ecaterina Andronescu, în urmă cu două ore. Ministrul Andronescu spune că îl va demite pe inspectorul general de Harghita, fiindcă a prezentat aiurea hârtiile primite de la minister. „Adresa transmisă în teritoriu de la minister spune cum se vor aplica rectificările bugetare. În bugetul iniţial erau prevăzute fonduri pentru o creştere salarială de 5% în 2009. 

Rectificarea bugetară a făcut să se piardă posibilitatea majorării salariilor, dar în nici un caz nu este vorba despre diminuarea salariilor. Acestea rămân la nivelul celor existente în acest moment“, spune, foarte determinat, ministru Andronescu.  În privinţa aplicării Ordonanţei de urgenţă de blocare a posturilor şi de ocupare a doar 15% din cele vacante, Andronescu spune că această prevedere nu se aplică dascălilor. „Dacă mi se pensionează 10.000 de profesori, eu încadrez tot 10.000 de alte cadre didactice pentru că nu pot desfiinţa clasele.“

Procentul de reducere din învăţământ s-a putut aplica doar în cazul personalului nedidactic, unde consiliilor judeţene le revine sarcina să aplice prevederile ordonanţei, fiindcă ei finanţează plata acestor salarii, spune ministrul.

Dna. Andronescu nu a fost prezentă ieri în şedinţa de Guvern, întrucât s-a aflat la Senat unde comisia de învăţământ a dezbătut legea privind masteratele şi doctoratele. După ora 18.00, Ecaterina Andronescu a plecat la universitatea din Târgovişte. Federaţiile sindicale va decide mâine cum va acţiona şi dacă va declanşa boicotarea examenelor naţionale sau nu. (MELANIA MANDAŞ VERGU)
ZIUA

Adio majorari salariale in 2009

Guvernul intentioneaza sa blocheze salariile bugetarilor in acest an. Surse guvernamentale au declarat ca, in sedinta de ieri, urma sa se discute un proiect de ordonanta de urgenta prin care se propune inghetarea salariilor in sistemul bugetar, inclusiv pentru personalul din educatie.Sindicatele din invatamant sunt indignate de aceasta masura iar Bogdan Hossu, presedintele Cartel Alfa a anuntat ca saptama­na viitoare se vor decide actiunile de protest.Potrivit surselor guvernamen­tale, citate de Mediafax, proiectul de ordonanta arata ca actele normative care reglementeaza salarizarea si incadrarea categoriilor de personal din sectorul bugetar sunt aplicabile pana la 30 aprilie 2009, si tinand cont de numeroasele categorii de persoane care fac obiectul acestor acte normative se impune promovarea in regim de urgenta a unei Ordonante de urgenta, astfel incat acestea sa poata fi aplicate in continuare, si in perioada 1 mai - 31 decembrie 2009. 

"Aprobarea ordonantei reprezinta practic o procedura tehnica prin care acte normative care stabilesc nivelul actual de salarizare sunt prelungite ca valabilitate pana la sfarsitul anului, interval in care Guvernul ar putea stabili cu sindicatele categoriile de salarii si procentul cu care acestea ar putea fi majorate la un moment dat", au precizat sursele. In document se mai arata ca neadoptarea ordonantei de urgenta ar conduce la un vid legislativ care ar afecta personalul din sectorul bugetar.Ordonanta prevede ca actele normative privind salarizarea functionarilor publici, personalului contractual din unitatile sanitare publice, din sistemul sanitar veterinar, precum si pentru personalul militar din institutiile publice de aparare nationala, ordine publica si siguranta nationala, inclusiv personalul civil din aceste institutii, politistii si functionarii publici cu statut special din sistemul administratiei penitenciare, judecatorii, procurorii si alte categorii din sistemul justitiei, controlorii financiari din Curtea de Conturi si functiile didactice si didactice auxiliare se aplica si pentru perioada 1 mai - 31 decembrie 2009. In urma cu aproximativ o luna, Guvernul a intentionat sa amane cresterea salariilor in sistemul bugetar pana la sfarsitul acestui an, interval in care sa aprobe legea de salarizare unica in sistemul de stat si in care sa ajunga la un acord cu sindicatele si patronatele. Ulterior, Guvernul a revenit asupra intentiei si a decis ca majorarea salariilor sa fie amanata numai cu o luna, pana la finele lunii aprilie.Sindicatele se revoltaPresedintele Federatiei Sindicatelor Libere din invatamant, Aurel Cornea, a declarat ca masura de inghetare a salariilor tuturor bugetarilor pana la sfarsitul anului este inca o sfidare la adresa angajatilor de la stat, profesorii urmand sa decida, maine, actiunile de protest. "Guvernul nu-si respecta angajamentele luate, aceasta ultima masura este inca o sfidare la adresa bugetarilor, a celor din invatamant, dupa incalcarea legii privind alocarea a 6% din PIB pentru Educatie, a legii de majorare a salariilor. Actualul Executiv da dovada de lipsa de profesionalism si vom sanctiona aceasta masura printr-o serie de proteste pe care le vom hotari joi", a precizat Cornea, citat de Mediafax.1,3 milioane de bugetari"Inghetarea salariilor buge­ta­rilor pana la sfarsitul anului este inca o erodare a sectorului bugetar, unde sunt 1,3 milioane de lucra­tori activi, care impreuna cu familiile lor reprezinta sase milioane de persoane. Se pune problema pastrarii puterii de cumparare. Noi intelegem criza, adica o conservare a puterii de cumparare, nu o diminuare a acesteia, ceea ce se va intampla odata cu inghe­tarea salariilor", a spus presedintele "Cartel Alfa", Bogdan Hossu. El a precizat ca sap­ta­mana viitoare se vor decide actiunile de protest. (CORINA SCARLAT) 

SINDICATE

ADEVĂRUL

Sindicalişti de Sidex Galaţi se pregătesc de proteste în Capitală

Sindicatul Solidaritatea din combinatul ArcelorMittal Galaţi va organiza mitinguri, de la jumătatea lunii mai, la sediile Guvernului şi Preşedinţiei. Ei vor să tragă un semnal de alarmă în privinţa situaţiei tot mai sumbre a metalurgiei româneşti.

Simultan cu mitingurile programate la Palatul Victoria şi la Palatul Cotroceni, Sindicatul Solidaritatea va organiza proteste şi la poarta principală a combinatului siderurgic din Galaţi sau la sediul Prefecturii, a anunţat preşedintele sindicatului Solidaritatea, Gheorghe Tiber. "În perioada 14-18 mai, Sindicatul Solidaritatea şi Federaţia "Solidaritatea-Virgil Săhleanu" a Metalugiştilor din România vor organiza o acţiune de protest, a treia, miting sau pichetare a Guvernului României şi Preşedinţiei României, împotriva acestor instituţii care au obligaţia elaborării unei strategii coerente şi realiste pentru industria metalurgică şi care au ignorat măsurile de coerciţie asupra patronilor din ramură, prin care să-i oblige la efectuarea investiţiilor şi continuarea activităţii unităţilor deţinute în România", a declarat astăzi Gheorghe Tiber.

Acţiuni similare pregăteşte şi o altă organizaţie sindicală importantă din ramura metalurgică, Federaţia Sindicală a Siderurgiştilor-Metarom, transmite NewsIn. Liderii FSS-Metarom s-au reunit astăzi, la Buşteni, pentru a stabili calendarul protestelor pentru perioada imediat următoare.

Valul de nemulţumire a debutat pe 10 aprilie, cu pichetarea Prefecturii Galaţi, şi a continuat pe 15 aprilie cu un miting la poarta combinatului ArcelorMittal Galaţi, care a atras peste 2.000 de siderurgişti. Acţiunile au fost declanşate de măsurile dictate unilateral de patronatul de la Galaţi, pe fondul crizei economice: concediu de odihnă forţat, şomaj tehnic şi, cel mai îngrijorător anunţ, închiderea Uzinei CocsoChimice (UCC).

În prezent, în combinatul de la Galaţi mai lucrează aproximativ 12.000 de oameni, după ce 1.600 au părăsit unitatea de la începutul acestui an, profitând de schema de plecări voluntare deschisă de companie în decembrie 2008. Cei rămaşi mai pot depune cereri de autodisponibilizare până la 30 aprilie. Solicitanţii care primesc aproarea companiei pleacă acasă cu bonificaţii consistente: plăţi compensatorii cuprinse între 10.000 şi 25.000 de lei, la care se adaugă 6 până la 24 de salarii lunare, plus un ajutor de 5.000 de lei pentru bolnavii cronic. (SILVANA CHIUJDEA)

CRONICA ROMÂNĂ

10.000 de feroviari ies in strada!

Alianta Nationala Sindicala Feroviara si Federatia Mecanicilor de Locomotiva organizeaza astazi, incepand cu ora 10.30, un miting de protest in fata Ministerului Transporturilor, la care vor participa peste 10.000 de persoane, potrivit unui comunicat al organizatorilor. “Obiectul protestelor il constituie nesiguranta locurilor de munca, respectiv intentia conducerii Ministerului Transporturilor de a disponibiliza peste 12.000 de salariati, fara protectie sociala, falimentarea sistemului feroviar si punerea in pericol a sigurantei circulatiei pe calea ferata prin subfinantarea cronica a acesteia si conditiile precare de munca”, se arata in comunicat. Potrivit aceluiasi text, mitingul va continua cu un mars de protest pe traseul Ministerul Transporturilor – Guvern – Gara de Nord. Din Alianta Nationala Sindicala Feroviara fac parte Federatia Nationala Feroviara Miscare Comercial, Federatia Drum de Fier, Federatia Ramurii Vagoane din Romania, Federatia Sindicatelor Transportatorilor Feroviari, Federatia Automatizari Feroviare si Federatia TELCOM. Reamintim ca, in urma cu doua saptamani, Alianta Nationala Sindicala Feroviara si Federatia Mecanicilor de Locomotiva au cazut de comun acord asupra datei de 29 aprilie pentru demararea protestelor. Scopul manifestatiei este exprimarea protestului fata de nesiguranta locurilor de munca si falimentarea sistemului feroviar, datorita lipsei de finantare. Participantii vor face un miting in parcul Garii de Nord intre orele 10.30-12.30, iar apoi vor porni intr-un mars, ce se va incheia la ora 14.00, pe traseul Gara de Nord, Calea Grivitei, Str. Polizu, Str. Buzesti, Piata Victoriei, Calea Victoriei, Str. Gheorghe Manu, Str. Occidentului, Str. Polizu, Calea Grivitei, Gara de Nord, informeaza un comunicat remis presei de Directia Generala de Politie a Municipiului Bucuresti. In acest context, Brigada de Politie Rutiera recomanda conducatorilor de autovehicule sa ocoleasca zonele mentionate in intervalul orar 12.00 - 15.00 pentru evitarea neplacerilor determinate de traficul aglomerat. (REDACŢIA)

Tensiunile din Justitie continua

Predoiu si sindicatele vorbesc limbi diferite

Pozitiile dintre sindicate si ministrul Predoiu ramasesera, cel putin pana ieri la pranz, divergente. Fiecare parte incerca sa isi apere punctul de vedere. Concret, ministrul Justitiei si Libertatilor Cetatenesti a prezentat, in cadrul ultimei intalniri avute cu federatiile sindicale ale personalului auxiliar si conex din sistemul judiciar, solutiile pentru plata orelor suplimentare din luna decembrie pana la zi si in continuare, cerand protestatarilor sa accepte pachetul de solutii avansate.

Ministrul Predoiu s-a intalnit din nou cu reprezentantii FNS Projust si FNS Justitia, in cadrul intrevederii fiind prezentate masurile pe care Ministerul Justitiei si Libertatilor Cetatenesti (MJLC) le poate lua in aceasta perioada pentru satisfacerea revendicarilor formulate de sindicate, dupa cum a rezultat din intalnirea pe care a avut-o cu ministrul Finantelor Publice, Gheorghe Pogea, si cu secretarul de stat pentru buget din Ministerul Finantelor Publice, Gheorghe Gherghina, in prezenta liderilor de sindicat Bogdan Hossu (Cartel Alfa) si Ion Popescu (CNS Meridian). “In cadrul intalnirii, ministrul Justitiei a prezentat solutiile pentru plata orelor suplimentare, din luna decembrie pana la zi si in continuare, in conformitate cu art. 47 alin. (7) din Legea nr. 500/2002 privind finantele publice. De asemenea, au fost prezentate propunerile concrete pentru rezolvarea revendicarilor legate de stabilirea unui plafon unitar aplicabil magistratilor si personalului auxiliar in privinta decontarii chiriilor”, se arata intr-un comunicat transmis ieri, pe adresa redactiei. 

In comunicat se mai precizeaza ca ministrul Justitiei s-a angajat sa readuca in atentia primului ministru si a ministrului Finantelor Publice problema diferentierilor de salarizare din sectorul judiciar in privinta sporului de risc si suprasolicitare neuropsihica. “Ministrul Justitiei si Libertatilor Cetatenesti solicita personalului auxiliar acceptarea pachetului de solutii avansate de minister in cadrul discutiilor cu reprezentantii sindicatelor, acestea fiind singurele posibile in acest moment, fata de resursele limitate de buget, in prezent, ale ministerului. Ministrul a solicitat reprezentantilor sindicali si personalului auxiliar sa manifeste flexibilitate in vederea continuarii discutiilor, precum si retinere si responsabilitate fata de declansarea oricaror forme de protest”, se arata in comunicat. 

MJLC mai sustine ca astfel de masuri nu pot crea prin ele insele resursele financiare pentru rezolvarea integrala a revendicarilor, singurul lor rezultat fiind numai perturbarea functionarii Justitiei ca serviciu public. Ministerul a transmis o scrisoare celor doua federatii nationale sindicale ale personalului auxiliar si conex, cuprinzand posibilitatile legale de solutionare propuse in cadrul intalnirii, precum si pozitia ministerului fata de neindeplinirea conditiilor legale pentru declansarea unei greve, avand in vedere incheierea contractului colectiv de munca. “Ministerul ramane deschis pentru un dialog constructiv si face un apel la reprezentantii sindicali in acest sens”, se mai mentioneaza in comunicat. 

Reamintim ca presedintele ProJust, Stefania Teleman, a declarat, dupa intalnirea de aproximativ doua ore cu ministrul Predoiu, ca nu s-a ajuns la nicio intelegere in privinta acordarii drepturilor salariale restante si a posibilitatii declansarii unei greve de avertisment a personalului auxiliar din sistemul judiciar. Stefania Teleman a precizat ca asteapta din partea ministrului Justitiei un raspuns in scris privind sesizarea pe care sindicalistii au facut-o vineri si in care aratau ca exista premisele declansarii unui conflict de interese care va duce la greva. “In functie de ce doreste lumea, probabil va fi o greva undeva, la inceputul saptamanii viitoare”, a afirmat ea.

Stefania Teleman a mai mentionat ca ministrul Predoiu ar fi adus in discutie si faptul ca protestele grefierilor pot afecta raportul pe justitie al Comisiei Europene din iulie. (REDACŢIA)

ALTE ŞTIRI
BUSINESS STANDARD
Boc: Vor fi platite toate pensiile si salariile, inclusiv cele marite in 2008

Salariile si pensiile vor fi platite in continuare, inclusiv cele care au fost marite in 2008, a declarat miercuri premierul Emil Boc, aflat la Varsovia la congresul Partidului Popular European (PPE).

"Am doua mesaje foarte clare: primul - salariile si pensiile vor fi platite in continuare in aceasta tara. Doi - chiar si in aceasta perioada de criza, salariile de baza si pensiile nu vor scadea, ci vor fi platite in continuare. In anul 2009, cheltuielile cu salariile si pensiile sunt mai mari decat in 2008, adica dam mai multi bani, pentru ca noi aplicam de la 1 ianuarie cresterile de pensii si salarii care au avut loc in 2008 in diferite intervale de timp", a spus Boc unui grup de jurnalisti romani, in marja congresului PPE.

Marti seara, premierul anuntase ca Executivul a prelungit pana la 31 decembrie 2009 actele normative care reglementeaza salarizarea in sectorul bugetar, ceea ce inseamna inghetarea salariilor pentru 2009 in sistemul bugetar. Boc a precizat, insa, ca, in masura in care vor exista resurse financiare, nu este exclusa majorarea salariilor mici. Reprezentantii sindicatelor s-au declarat nemultumiti ca nu au fost consultati cu privire la prelungirea inghetarii salariilor bugetarilor pana la finalul anului, dar nu au luat masuri drastice in acest sens, urmand ca de saptamana viitoare sa decida ce masuri sunt oportune.

Astfel, reprezentantii CNS Cartel Alfa se vor intalni luni, 4 mai, intr-un comitet confederal in care vor discuta despre eventuale masuri de protest vizavi de hotararea guvernului de inghetare a salariilor bugetarilor pana la finalul anului, a declarat, pentru NewsIn, vicepresedintele Cartel Alfa, Petru Dandea. "Ne-a nemultumit faptul ca Guvernul a venit ieri (marti n.r.) cu decizia de inghetare a salariilor in sistemul bugetar pana la sfarsitul anului fara sa aiba intrevederi cu sindicatele", a adaugat Dandea, dar a admis ca "daca sectorul privat nu-si revine la nivel de activitate, este putin probabil ca salariile bugetarilor sa creasca".

La randul sau, Federatia Sanitas a cerut lamuriri guvernului cu privire la inghetarea salariilor bugetarilor pana la finalul lui 2009 si ar putea avea o intrevedere cu premierul Emil Boc dupa 4 mai, cand ar urma sa ajunga si raspunsul final al Fondului Monetar International (FMI) vizavi de rectificarea bugetului pe 2009, a declarat, pentru NewsIn, liderul Sanitas, Marius Petcu.

Sindicatul National al Functionarilor Publici (SNFP) a anuntat ca vrea sa declanseze conflictul de munca la nivel national pe ramura Administratie Publica si a inceput sa stranga semnaturi in acest sens.

Inghetarea salariilor bugetarilor pana la finalul lui 2009 vine tot ca urmare a rectificarii bugetare, care a taiat fondurile pentru cheltuieile de personal ale tuturor ministerelor, si a limitarii sporurilor acordate. 
In urma rectificarii bugetare din 11 aprilie, alocarile de la bugetul de stat catre 53 de ordonatori principali de credite au scazut cu 1,827 miliarde lei. Din acesti bani, cheltuielile de personal au reprezentat 667,15 milioane lei si au afectat toti cei 53 de ordonatori principali de credite.

Cele mai mari reduceri de fonduri pentru cheltuielile cu personalul au fost prevazute pentru Ministerul Apararii Nationale (-196,44 milioane lei), Ministerul Administratiei si Internelor (-190,38 milioane lei), Ministerul Educatiei, Cercetarii si Inovarii (-59,74 milioane lei) si Ministerul Finantelor Publice (-49,9 milioane lei).

Guvernul a rectificat bugetul pe 2009 printr-o Ordonanta de Urgenta, pentru a se incadra in deficitul bugetar convenit cu Fondul Monetar International (FMI), de 4,6% din produsul intern brut (PIB). (NewsIn)

CRONICA ROMÂNĂ

Esecul negocierilor cu privire la saptamana de lucru mai mare de 48 de ore

Europa nu a reusit sa ajunga la un acord pentru revizuirea legii cu privire la timpul de munca, care in prezent permite derogari de la saptamana de lucru de 48 de ore. Astfel, se incheie, fara succes, un ciclu de cinci ani de negocieri, transmite AFP.

Parlamentul European, statele membre ale Uniunii Europene si Comisia Europeana au anuntat, ieri dimineata, ca nu au reusit sa ajunga la un acord in cursul noptii de luni spre marti cu prilejul ultimei reuniuni. 

Acest esec inseamna ca revizuirea legii nu va putea fi validata de actualul Parlament european, care se reuneste pentru ultima data saptamana urmatoare la Strasbourg, inainte de a fi dizolvat de alegerile parlamentare europene din luna iunie.

Prin urmare, Comisia va trebui sa inceapa de la zero, punand pe masa discutiilor o noua propunere. De asemenea, Comisia va putea initia o serie de proceduri fata de majoritatea statelor UE care nu respecta continutul legii actuale. “Rezultatul discutiilor a fost fara indoiala influentat de apropierea alegerilor pentru Parlamentul european”, a estimat intr-un comunicat ministrul ceh al Muncii, Petr Necas, a carui tara asigura in prezent presedintia rotativa a Uniunii Europene. “Eurodeputatii nu sunt gata sa accepte un text care imbunatateste situatia angajatilor si conduce in acelasi timp la o piata a muncii mai flexibila”, a adaugat Petr Necas.

La randul sau Comisarul european pentru Munca, Vladimir Spidla, s-a declarat dezamagit de esecul negocierilor si a constatat ca pozitiile Parlamentului european si statelor membre UE sunt ireconciliabile. Spidla a precizat ca Parlamentul european a insistat pentru ca revizuirea legii sa includa si o data la care ar urma sa se puna capat derogarilor de la saptamana de lucru de 48 de ore, lucru care a fost refuzat de guvernele din UE. In plus, Vladimir Spidla a adaugat ca nu s-a gasit nicio solutie pentru sectoarele obligate sa recurga la “timpul de garda” – precum profesiile medicale sau pompierii. Curtea Europeana de Justitie a apreciat ca acest timp de garda ar trebui contabilizat ca timp de lucru, ceea ce face ca multe state membre UE sa nu poata sa respecte legea referitoare la saptamana de lucru de 48 de ore. 

“Consecinta esecului negocierilor este ca, de acum inainte, statele membre vor fi nevoite sa inceapa sa utilizeze derogarile de la saptamana de lucru de 48 de ore, ceea ce eu nu doresc”, a informat Comisarul european pentru Munca. In prezent, 15 dintre cele 27 de state membre recurg la aceasta derogare. In luna iunie 2008, cele 27 de state membre ale Uniunii Europene au cazut de acord pentru a reglementa mai bine derogarile pe care patronii le pot negocia cu angajatii lor, prin instaurarea unui plafon (60 sau 65 de ore). Statele doreau, in special, sa regleze modul de contabilizare a timpului de garda, pentru care doreau sa nu fie considerat drept timp de munca. Insa, in luna decembrie a anului trecut, Parlamentul european a respins cu o larga majoritate propunerile venite de la statele membre, cerand in special sfarsitul oricarei derogari de la saptamana de lucru de 48 de ore. 

In incercarea de a apropia pozitiile statelor membre si ale Parlamentului european, presedintia ceha a UE a organizat mai multe runde de negocieri, incheiate fara succes. (REDACŢIA)
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