REVISTA PRESEI

miercuri, 29 iulie 2009

Revista presei este realizată pe baza monitorizării 

următoarelor publicaţii:

	ADEVĂRUL
	GARDIANUL

	BUSINESS STANDARD
	GÂNDUL

	COTIDIANUL
	JURNALUL NAŢIONAL

	CRONICA ROMÂNĂ
	LIBERTATEA

	CURENTUL
	ROMÂNIA LIBERĂ

	CURIERUL NATIONAL
	ZIUA

	EVENIMENTUL ZILEI
	


STIREA ZILEI

12.000 DE DASCĂLI, „EXMATRICULAŢI“

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
12.000 de dascăli, „exmatriculaţi“

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, intenţionează să renunţe la suplinitorii necalificaţi în anul şcolar 2009-2010 şi să comaseze clasele cu 15 elevi. Ea a declarat că profesorii titulari nu-şi vor pierde posturile.

Ecaterina Andronescu a respins ieri acuzaţiile sindicatelor din educaţie potrivit cărora ar urmări disponibilizarea a 20.000 de profesori. Ministrul a afirmat că intenţionează să renunţe numai la cele 12.000 de cadre didactice necalificate, care activează în acest moment în sistem. „Ne dorim ca la clase să predea doar profesori pregătiţi şi să reducem, pe cât posibil, numărul de suplinitori necalificaţi. Astfel spus, dacă într-o şcoală sunt trei clase de 15 elevi şi avem nevoie de suplinitori, facem două clase de câte douăzeci şi ceva de elevi, la care să predea profesori calificaţi“, a explicat ministrul Educaţiei. Aceasta a mai precizat că, după concursul de titularizare, au rămas posturi vacante, care, probabil, vor fi ocupate de suplinitori. În condiţiile în care suplinitorii sunt calificaţi şi necalificaţi, ministrul Educaţiei a declarat că şi-ar dori ca cei care ocupă aceste posturi să fie calificaţi.

Sindicatele cred că măsura este abuzivă

Reprezentanţii sindicatelor din învăţământul preuniversitar susţin însă că măsura este abuzivă şi emisă cu încălcarea gravă a prevederilor legale privind numărul de posturi de învăţământ finanţate de la bugetul de stat, şi că disponibilizările vor duce la formarea de clase aglomerate, alcătuite din câte 40 de elevi. „În plină criză economică, numai un guvern iresponsabil poate sacrifica educaţia!“, a spus Aurel Cornea, preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI).

La Galaţi şi Timiş, mai puţini profesori

Inspectoratul Şcolar Judeţean din Galaţi a anunţat că, în anul şcolar 2009-2010, numărul de posturi din învăţământ va fi cu 520 mai mic decât cel din anul şcolar anterior. Reducerea îi afectează în principal pe suplinitori. „La clasa a IX-a dispar 30 de clase pentru că 1.000 dintre absolvenţii clasei a VIII-a nu vor să-şi mai continue studiile. Se vor face şi nişte comasări de clase în condiţiile neîncadrării în minimul legal: 10 elevi la clasele primare şi 15 elevi la gimnaziale şi liceale“, a declarat Doru Resmeriţă, inspectorul şcolar general de la Galaţi. 
„Titularii pot fi afectaţi prin comasarea unor clase sau prin transferul unor copii din ciclul primar, acolo unde avem învăţământ simultan, în sensul că trebuie doar să se mute dintr-un sat ca să predea în alt sat. Dar nicidecum nu vor fi reduse catedrele de titular. Suplinitorii da, dar ei au contract de muncă între 1 septembrie şi 31 august. Acum vorbim de noul an şcolar“, a explicat Doru Resmeriţă.

Aproape 650 de norme didactice ar putea fi reduse până la 1 septembrie în reţeaua preuniversitară din judeţul Timiş. „Vom avea şi mai puţine clase şi, automat, unele posturi dispar. Profesorii titulari nu au de ce să-şi facă griji“, a declarat prof. Dumitru Tomoni, inspector general şcolar adjunct Timiş. 

Cercetătorii se opun comasării institutelor

Sindicaliştii din cercetare ameninţă cu proteste, nemulţumiţi de intenţia unor ministere de a comasa mai multe institute. Radu Minea, preşedintele Federaţiei Sindicatelor Lucrătorilor din Cercetare-Proiectare din România (FSLCPR), afiliată Confederaţiei Sindicatelor Democratice din România, a declarat că la mijloc ar fi interese imobiliare, vizate fiind terenurile pe care le ocupă aceste institute. 

Sindicaliştii se tem că în acest fel îşi vor pierde locurile de muncă. „Am informaţii că Ministerul Economiei pregăteşte două hotărâri de Guvern prin care să comaseze patru institute: Institutul Naţional de Cercetare - Dezvoltare şi Încercări pentru Electrotehnică - ICMET - Craiova, Institutul de Metale Neferoase şi Rare, Institutul de Cercetări în Chimie, Institutul de Cercetări în Mecanică Fină“, a precizat Minea. Liderul sindical a adăugat că Ministerul Dezvoltării Regionale şi Locuinţei vrea să comaseze Institutul Naţional de Încercări în Domeniul Construcţiilor, Institutul “Urban Proiect” şi Institutul de Cercetări Seismice, toate acestea pentru terenurile pe care le ocupă aceste unităţi. 

Sesizări la uniunea europeană

Minea a afirmat că astfel de practici încalcă prevederile legale naţionale şi europene şi că a făcut deja sesizări la Uniunea Europeană cu privire la aceste „încercări de desfiinţare a cercetării în România“. Minea a ameninţat că cercetătorii vor declanşa proteste la sediile Ministerului Educaţiei şi cel al Ministerului Economiei. 

Ministrul nu vrea legile lui Miclea

În urma întâlnirii, care a avut loc ieri, între ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu (foto), şi sindicalişti, s-a decis respingerea pachetului de legi ale învăţământului propus de consilierul preşedintelui Băsescu, Mircea Miclea. „Educaţia are nevoie de un cod care să cuprindă toate structurile din învăţământ. Susţin idea ciclurilor 4-4-4, cu anul pregătitor inclus în sistemul obligatoriu. De asemenea, vrem ca pentru învăţământul superior să crească exigenţa privind acreditarea şi autorizarea pentru a evita situaţiile celor de genul «Spiru Haret»“, a declarat Ecaterina Andronescu. (ALINA GAVRILĂ)
Codul educaţiei va fi publicat până la 1 septembrie

Sindicaliştii din educaţie au declarat, marţi, că ministrul de resort nu le-a prezentat, încă, nicio schiţă de lucru pentru elaborarea noilor legi ale învăţământului, motiv pentru care discuţiile pe acestă temă au fost reprogramate pentru joi. 

"Ministrul Ecaterina Andronescu ne-a invitat azi (marţi -n.r) la discuţii despre viitoarele legi a educaţiei, fără să ne prezinte, însă, niciun pachet de lucru. Din câte ştim noi, ministerul nici nu a elaborat încă un astfel de document", au declarat reprezentanţii Federaţiei Educaţiei Naţionale (FEN), prezenţi la discuţiile de marţi.  

Tot odată după întâlnirea de marţi, Andronescu a subliniat, din nou, necesitatea ca toate propunerile cu privire la viitoarele legi să fie unite intr-un Cod al educaţiei. "Sistemul este unitar şi trebiue să rămână unitar. El nu trebiue tratat pe bucăţi, ci ca pe un sistem naţional de educaţie, pornind de  la eduucaţia timpurie şi terminând cu formarea continuă. Am început discuţia pe promblemele legate de modul în care organizăm ciclurile de învăţământ, întrucât acum există propunerea de modificare a sistemului actual de cicluri, care presupune 4-4-4( patru ani şsolar, patru ani gimnazial, patru ani liceal -n.r), la care 5-5-3, care ar produce foarte multe perturbaţii în sistem, şi cred că nu suntem în situaţia şi nu avem nici studiul de impact necesar. Le-am propus să menţinem 4-4-4, să adăugăm grupa pregătitoare ca formă de învăţământ obligatoriu şi să generalizăm învăţământul liceal. De aici trebuie să pornim, pentru că tot conţinutul legii depinde de această propunere", a precizat ministrul Educaţiei.

MInistrul şi sindicatele par să fi căzut de acord în privinţa necesităţii elaborării unui Cod unic al educaţiei, acesta urmând să fie, practic, esenţa a tot ceea ce se regăseşte util în propunerile pentru viitorul învăţământului românesc. "în final, va putea rezulta nu pachetul MIclea, nu pachetul Adomniţei, nu pachetul Andronescu, ci va putea rezulta un Cod al educaţiei româneşti, care să fie în corcondanţă cu interesele acestui sistem", a declarat preşedintele executiv al FEN "Spiru Haret", Marian Nistor.

Până în prezent, au fost elaborate două pachete de legi care vizau reforma învăţământului, unul realizat în timpul mandatului Cristian Adomniţei, pschet respins în parlament, şi unl conceput de comisia prezidenţială condusă de Miron Miclea, care a fost făcut public în luna mai. 
Actualul ministru de resort, Ecaterina Andronescu, a promis că, până la 1 septembrie, va face public Codul Educaţiei. (ELENA PURICE)

Rectorii mai multor universităţi anunţă că nu vor accepta la master studenţii cu diplome de la "Spiru Haret"

Iată că deşi ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a anunţat că diplomele obţinute de la Universitatea Spiru Haret sunt valabile până la proba contrarie, rectorii mai multor universităţi au anunţat că nu vor accepta aceste acte decât după ce foştii studenţi vor fi verificaţi la sânge.

Academia de Studii Economice a început deja înscrierile pentru programele de masterat. Multe dintre dosarele care conţineau diplome emise de Universitatea Spiru Haret au fost respinse. Aceeaşi situaţie şi la programele de pregătire post-universitară de la Universitatea de Medicină şi Farmacie din Iaşi. "Recunoaştem de la ciclurile acreditate, de la cele neacreditate, nu", a declarat rectorul UMF Iaşi, Vasile Atărăstoae. Şi alţi rectori din ţară susţin că vor aplica aceeaşi metodă la înscriere, informează Realitatea TV. (ARINA CIOCÂLDĂU)

BUSINESS STANDARD
Educaţia concediază după regula de trei simplă 

Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovării reduce cu 4% schema de personal didactic şi lasă fără lefuri, din septembrie, cel puţin 19.000 de cadre didactice, anunţul fiind făcut cu 24 de ore înaintea primelor discuţii ale autorităţilor de la Bucureşti cu reprezentanţii Fondului Monetar Internaţional.

O decizie de genul concedierilor poate fi una potrivită atât timp cât are la bază o analiză, spune Mihai Tănăsescu, reprezentantul României la FMI. Anunţul făcut ieri de ministru transformă Ministerul Educaţiei în angajatorul care operează cea mai mare reducere de personal de la începutul anului. Conform datelor ANOFM, în 2009 au fost raportaţi peste 105 mii de noi şomeri. Oficial, motivul invocat de Ministerul Educaţiei este scăderea brutală a numărului elevilor prinşi în sistemul de învăţămînt pentru 2009-2010, neoficial însă sindicatele afirmă că ministerul nu mai are de unde să plătească aceste lefuri. Sindicaliştii spun chiar că, din octombrie, vor fi probleme cu plata salariilor pentru întreg personalul, dar secretarul de stat Augustin Mitu spune că “nu se pune problema” ca banii să nu ajungă. Acesta admite însă că fondurile Ministerului Educaţiei sunt pe muchie de cuţit. Potrivit sindicatelor din învăţământ, primii candidaţi vor fi suplinitorii şi cei care au, la momentul de faţă, o clasă incompletă, de sub 25 de elevi. La un salariu mediu de 1.200 lei, reducerea cu peste 19.000 a numărului de profesori angajaţi ar aduce Ministerului Educaţiei, până la sfârşitul anului, o economie de 114 milioane de lei.

În urma unei note interne, referitoare la eliminarea unor posturi, pe care Ministerul Educaţiei a trimis-o săptămâna trecută inspectoratelor şcolare, sindicatele au calculat că un număr de aproximativ 20.000 de cadre didactice vor trebui să părăsească sistemul începând cu anul şcolar 2009-2010, respectiv peste 4% din total. 

În timp ce reprezentanţii ministerului susţin că aceasta este o acţiune care se întreprinde în fiecare an, bazându-se pe evoluţia numărului de elevi, liderii sindicali chestionaţi de Business Standard consideră că măsura este o consecinţă a încercării Guvernului de a reduce cheltuielile cu personalul bugetar şi a ministerului de resort de a se încadra în bugetul alocat pentru educaţie. “După calculul nostru este vorba despre 20.000 de posturi care nu vor mai fi ocupate începând din septembrie, explicaţia ministerului fiind scăderea nu­mărului de elevi. În mod normal, media într-o clasă ar trebui să fie de 25 de elevi, dar trebuie ţinut cont de specificul fie­cărei zone, pentru că sunt sate unde nu sunt decât 12 elevi, şi atunci atâţia vor fi într-o clasă”, a declarat vicepreşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Simion Hancescu. Potrivit acestuia, deşi numărul de elevi a scăzut cu aproximativ 300.000, calculul nu se poate face “grosier”, la nivel central, pentru că, pe de o parte, există clase ale minorităţilor, unde elevii nu pot fi amestecaţi prin comasare, iar pe de altă parte, a crescut numărul de ore şi de discipline. 
Reprezentantul Federaţiei Spiru Haret, Marius Nistor, a explicat, totodată, că reducerea cerută de minister este o consecinţă a “încercării disperate” a ministerului de a reduce cheltuielile, impusă prin diminuarea bugetului educaţiei de la 6% la sub 4% din PIB, pe un PIB în scădere. “Am cerut ministrului să se evite măcar, pe cât posibil, concedierea cadrelor titulare. Este posibil să se comaseze clase sau să se închidă şcoli, acolo unde nu există suficienţi elevi. Educaţia se află în impas şi banii de salarii nu vor ajunge până la sfârşitul anului, probabil că în lunile noiembrie şi decembrie profesorii nu-şi vor mai primi banii”, a spus Nistor. Acesta a adăugat că există zone în ţară în care problemele cu plata salariilor vor începe din luna august, iar în cazul a trei sferturi dintre cadrele didactice nu s-au acordat integral banii pentru concediu. 

Referitor la o eventuală suplimentare a bugetului educaţiei la rectificarea din august, Mitu a spus că “sperăm să rămână aşa bugetul”, exprimându-şi speranţa că acesta nu va fi rectificat în minus. 

Deşi reprezentanţii sindicatelor susţin că, din cauza neprofesionalismului angajaţilor de la Ministerul Educaţiei, măsura impusă săptămâna trecută a afectat deja şi profesori titulari, ministrul de resort, Ecaterina Andronescu, infirmând acest lucru. 

Aceasta a precizat că reducerile de personal vor viza doar suplinitorii necalificaţi. “Ne dorim ca la clase să predea doar profesori pregătiţi şi să reducem, pe cât posibil, numărul de suplinitori necalificaţi. Altfel spus, dacă într-o şcoală sunt trei clase de 15 elevi şi avem nevoie de suplinitori, facem două clase de câte douăzeci şi ceva de elevi, la care să predea profesori calificaţi”, a explicat Andronescu, după întâlnirea de ieri cu sindicatele. 

Secretarul general al FSLI, Liviu Pop, a declarat pentru Business Standard că decizia ministerului de reducere a personalului trebuia luată mai târziu, atunci când se terminau înscrierile în clasa I, cunoscându-se astfel numărul total de elevi care urmau să înceapă şcoala în septembrie. “Decizia a fost luată în stil «heirupist», fără o fundamentare, reuşind astfel să bulverseze şi inspectorii generali, care au interpretat fiecare cum a înţeles nota ministerului. Cred că decizia ţine şi de promisiunile Guvernului de reducere a cheltuielilor cu personalul bugetar cu 20%”, a spus Pop. Deputaţii PDL Doiniţa Chircu şi Cătălin Croitoru, membri ai Comisiei pentru învăţământ din Camera Deputaţilor, au criticat dur decizia ministrului Andronescu şi au cerut premierului Emil Boc o analiză asupra activităţii acesteia în primele şapte luni de mandat. 

"Evaluarea numărului de posturi trebuia făcută din primăvară, când bugetul educaţiei a fost rectificat negativ şi inspectorii trebuiau înştiinţaţi pentru a regândi reţeaua şcolară în funcţie de bugetul fiecăruia. Este aberantă această decizie a ministrului Andronescu după susţinerea concursului de titularizare, exact în perioada în care se fac repartizările. De ce nu a venit cu această notă înainte de titularizare, pentru a nu se mai susţine 53.000 de examene?", a comentat Doiniţa Chircu pentru Business Standard. 

Aceasta a precizat că Ecaterina Andronescu a luat numai decizii "lipsite de logică" şi fără a analiza situaţia, acest fapt conducând la reacţii dure din partea grupului parlamentar PDL, chiar dacă se referă la un partener de guvernare. "Acest Guvern are un parteneriat care trebuie respectat şi obiective clare în programul de guvernare ce trebuie respectate. Nu putem fi de acord cu deciziile ministrului PSD, atât timp cât acestea duc la întârzierea reformei în învăţământ şi la neîndeplinirea obiectivelor asumate de cele două partide”, a spus deputatul PDL. (SIMONA CIOACĂTĂ, IOANA ERDEI)

COTIDIANUL

Kagemusha

Da, îţi trebuie educaţie pentru a refuza să te laşi călcat în picioare. Dar educaţia nu echivalează cu anii petrecuţi în şcoală.

Martori îmi sunt Universitatea „Spiru Haret”, oltenii din Dăbuleni şi moldovenii de dincolo de Prut. În primul caz, o mână de intelectuali (după acte) au construit o fabrică de bani, profitând de lăcomia celor pentru care există câte un Caritas pentru orice. Dacă pentru viaţa veşnică există diete-minune, pentru chelie poţi face implant de păr, iar pentru impotenţă se poate cumpăra o pilulă, de ce să nu se poată obţine şi educaţia după o simplă vizită la casieria universităţii? Uite că nu se poate: nici viaţă veşnică prin chirurgie plastică, nici sex cu năbădăi până la adânci bătrâneţi, nici diplomă fără educaţie.  Până şi preşedintele a renunţat, într-un sfârşit, la şuviţele penibile menite, chipurile, să-i ascundă calviţia.

Dezgustaţi de încercările de a îngropa scandalul de la „Spiru Haret” sub preş, un alt grup de intelectuali (după fapte, nu acte) a semnat un apel la bun-simţ. E apelul unor oameni pentru care învăţământul e în egală măsură formaţie şi informaţie. Poţi să-l plăteşti mai prost, dar nu-ţi poţi bate joc de el. Sau poţi încerca, dar atunci plăteşti consecinţele. Aceasta e, practic, şi lecţia celor de la Dăbuleni, jigniţi nu pentru că au fost făcuţi „bostănari”, ci pentru încărcătura dispreţuitoare din context. Iar Băsescu a fost nevoit să se deplaseze personal până în faţa lor, pentru a le oferi explicaţii. Deci, se poate. La frontiera cu Moldova, un grup revoltat a cerut „un comportament european”. „Chiar dacă nu suntem în UE, suntem, totuşi, parte din Europ”“. Şi, incredibil, dar adevărat, vameşii au reacţionat. (Azi au loc alegeri pentru că un moldovean a refuzat să-şi cedeze „votul de aur” - a refuzat adică să se lase călcat în picioare pe bani mulţi.) Deci, se poate.

Dacă am realiza că într-adevăr politicienii nu sunt decât slujbaşii noştri (vezi etimologia „ministrului”), am începe să ne comportăm ca atare. Şi noi, şi ei. Am face rocada. Noi am dobândi mentalitate de stăpâni, ei, de slugă. În secolul al XVII-lea, Algernon Sidney, un republican pursânge, a mers până-ntr-acolo încât să declare că un rege sau/şi un parlament pot fi schimbaţi chiar fără justificaţii. „Nimeni şi nimic nu mă împiedică să-mi concediez servitorul, chiar dacă serviciile lui sunt ireproşabile.” De ce-ar fi atunci altfel în cazul servitorilor politici? Bun, uneori, pentru o astfel de atitudine, mai poţi şi pierde. Sidney şi-a pierdut capul. Întrebat, înaintea execuţiei, dacă vrea să rostească ultimele cuvinte, a răspuns sec: „Am venit aici să mor, nu să ţin discursuri”. Viaţa lui întreagă fusese un discurs. Ce-ar mai fi fost de adăugat? (ALIN FUMURESCU)
Şcolile, puse să-şi taie necalificaţii

20.000 de suplinitori necalificaţi şi profesori pensionaţi riscă să rămână pe dinafară după ce ministrul Educaţiei a hotărât „comasarea claselor“ ca strategie pe timp de criză.

Încă din luna aprilie, la Ministerul Educaţiei se calcula numărul de posturi didactice care ar trebui să dispară din şcoli. Pentru a acoperi problemele legate de cheltuielile de personal, în urma rectificării bugetare, direcţia de buget-finanţe din minister estima că trebuie să dispară 40.000 de cadre didactice. Însă ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a decis să renunţe la profesorii necalificaţi şi la cei pensionaţi. „Sunt 6.700 de pensionari, plus 12.000 de necalificaţi. Vorbim de maximum 20.000 de persoane. Nu se pune problema că vom reduce numărul suplinitorilor calificaţi, pentru că cifra este foarte mare. Dacă vom reuşi să nu mai avem necalificaţi, va fi un succes“, declara pentru Cotidianul Ecaterina Andronescu.

Ministerul Educaţiei a solicitat inspectoratelor şcolare o estimare a numărului de posturi vacante de care şcolile s-ar putea lipsi. Practic, ministerul nu va da afară nici un cadru didactic, ci posturile se reduc de la sine, prin „soluţia“ de a comasa clasele. De exemplu, până la sfârşitul vacanţei de vară, o şcoală care are 45 de elevi îşi va distribui elevii în două clase, nu în trei ca până acum. Iar din septembrie, această şcoală nu va mai fi nevoită să cheme necalificaţi sau profesori pensionari care să ţină orele. Profesorii „de rezervă“ nu dau examen pentru ocuparea scaunului de la catedră, ci semnează un contract cu şcoala, primind plata cu ora, de exemplu. Preşedintele Federaţiei ,,Spiru Haret“, Marius Nistor, crede că ar fi „imposibil ca suplinitorii necalificaţi să fie reduşi în totalitate, întrucât în mediul rural se apelează la serviciile lor, personalul calificat nevrând să vină pe acele posturi“. (IULIANA GĂTEJ)
CRONICA ROMÂNĂ
Andronescu, in razboi cu sindicatele

20.000 de posturi din educatie, desfiintate

Ministerul Educatiei vrea sa reduca drastic numarul profesorilor din invatamantul preuniversitar. O nota trimisa inspectoratelor scolare cere eliminarea a 20.000 de posturi din invatamant. Sindicatele spun ca aceasta masura reprezinta o lipsa de respect fata de profesori. In replica, ministrul Ecaterina Andronescu spune ca nu mai vrea ca in invatamant sa activeze profesori suplinitori necalificati.

Ministerul Educatiei a trimis inspectoratelor scolare judetene o nota, prin care anunta ca se reduce cu 4% numarul posturilor din invatamant. Totodata, ministerul impune comasarea claselor, la ciclul primar, care au un numar mai mic de 20 de elevi, iar la ciclul gimnazial si liceal, a celor cu mai putin de 25 de elevi, conform site-ului Antena3.ro. Ecaterina Andronescu a declarat ca reducerea de personal din invatamant nu va viza profesorii titulari. Masura va fi aplicata cadrelor necalificate care, in sistem, sunt aproximativ 12.000.

Federatiile sindicale considera ca masura Ministerului Educatiei este abuziva si incalca prevederile legale privind numarul de posturi din invatamant finantate de la bugetul de stat.

Sindicalistii din Educatie au declarat, ieri, ca ministerul de resort nu le-a prezentat, inca, nicio schita de lucru pentru elaborarea noilor legi ale invatamantului, motiv pentru care discutiile pe aceasta tema au fost reprogramate pentru ziua de maine. “Ministrul Ecaterina Andronescu ne-a invitat la discutii despre viitoarele legi a educatiei, fara sa ne prezinte, insa, niciun pachet de lucru. Din cate stim noi, ministerul nici nu are elaborat inca un astfel de document”, au declarat reprezentantii Federatiei Educatiei Nationale (FEN), prezenti la discutiile de astazi. Tot dupa intalnirea de ieri, Andronescu a subliniat, din nou, necesitatea ca toate propunerile cu privire la viitoarele legi sa fie unite intr-un Cod al educatiei.

“Sistemul este unitar si trebuie sa ramana unitar. El nu trebuie tratat pe bucati, ci ca pe un sistem national de educatie, incepand de la educatia timpurie si terminand cu formarea continua”, a spus ministrul. Ministerul si sindicatele par sa fi cazut de acord in privinta necesitatii elaborarii unui Cod unic al educatiei, acesta urmand sa fie, practic, esenta a tot ceea ce se regaseste util in propunerile pentru viitorul invatamantului romanesc. “Le-am propus sa mentinem 4-4-4, sa introducem grupa pregatitoare ca forma de invatamant obligatoriu si sa incercam sa generalizam invatamantul liceal”, a adaugat ministrul. (REDACȚIA)

PD-L cere demisia lui Andronescu si a lui Nemirschi

Reprezentantii PD-L in Comisia de invatamant a Camerei Deputatilor i-au solicitat ieri premierului Emil Boc sa dispuna o analiza a activitatii ministrului Educatiei, Ecaterina Andronescu, de la preluarea mandatului. “Solicitam primului ministru sa dispuna o analiza urgenta a activitatii ministrului Educatiei in cele sapte luni si sa dispuna masurile necesare pentru interesul invatamantului pentru a salva scoala romaneasca de la aceasta evanghelizare”, a declarat, intr-o conferinta de presa, deputatul PD-L Doinita Chircu. Ea a explicat ca termenul “«evanghelizare» ia nastere prin contopire: «e» de la Ecaterina si «vanghelizare» stiti dumneavoastra de la ce”. 

Potrivit acesteia, “cea mai recenta abrambureala marca Andronescu” o reprezinta “masiva” reducere din invatamantul preuniversitar. Chircu a spus ca numarul de posturi din invatamantul preuniversitar este determinat de numarul de copii si, inainte de a dispune prin “ordin imperative” reducerea posturilor, se impunea o analiza atenta inca din lunile ianuarie-februarie. “Ministrul minte cand spune ca nu vor fi afectati profesorii”, a declarat Chircu. Ea a explicat ca, in invatamantul preuniversitar, efectivul de necalificati este de aproximativ 12.000, de unde se poate deduce ca o diferenta de 8.000 inseamna profesori calificati din invatamantul preuniversitar care vor fi disponibilizati.De asemenea, deputatul PD-L Sulfina Barbu a cerut, ieri, atat demisia ministrului Andronescu, cat si a lui Nemirschi. De altfel, deputatii PD-L membri in comisia Nemirschi sustin ca ministrul Mediului e vinovat de abuz in serviciu, pentru ca a acordat contracte fara licitatie.
Știri

Galati: O mie de absolventi de clasa a opta au renuntat la scoala

O mie de absolventi de clasa o opta din judetul Galati nu s-au mai inscris in clasa a noua, din cauza situatiei financiare care nu le permite continuarea studiilor departe de casa, ceea ce va duce la desfiintarea unor posturi din sistemul de invatamant. Potrivit sefului Inspectoratului Scolar Judetean (ISJ) Galati, Doru Resmerita, conducerea ISJ Galati se astepta ca numarul elevilor de clasa a noua sa fie de peste 6.000, dar nu s-au inscris decat aproximativ 5.000, ceea ce pune in pericol o serie de posturi din invatamantul galatean. “O parte din aceste posturi nu va exista, dar nu vor fi afectati profesorii titulari. Am luat ca masura infiintarea de noi clase la Tecuci, Targu Bujor si Beresti, pentru ca elevii sunt de acolo si nu vor probabil sa se deplaseze la Galati. Vrem sa infiintam clase acolo pentru a nu-i scapa in cifra de copii nescolarizati”, a declarat Doru Resmerita. In plus, in unele scoli efectivul de copii nu se incadreaza in prevederile legii si este necesara comasarea unor clase, situatie care se intalneste mai ales in mediul rural. (REDACȚIA)
Mehedinti: Majoritatea unitatilor de invatamant, fara autorizatii sanitare

Un numar de 419 din totalul de 530 unitati de invatamant din judetul Mehedinti nu au avut in anul scolar 2008-2009 autorizatii sanitare de functionare, a declarat directorul adjunct al Directiei de Sanatate Publica, Marinica Stoian. Potrivit acestuia, situatia nu se va schimba in anul scolar viitor, chiar daca in circa 10% dintre aceste scoli se efectueaza lucrari de reabilitare. “Lipsa de fonduri invocata de primarii este reala, dar acest lucru nu ne permite sa ignoram normele in vigoare cu privire la eliberarea documentelor in cauza”, a precizat Stoian, remarcand, totodata, ca emiterea autorizatiei de avizare a functionarii unei scoli comporta o mare responsabilitate. “In ultima instanta este vorba de sanatatea si viata copiilor care invata in aceste unitati de invatamant. Daca ei vor continua sa nu aiba apa potabila, caldura, grupuri sanitare corespunzatoare, oricand vor fi expusi riscurilor de imbolnavire”, a conchis Stoian. (REDACȚIA)

CURENTUL

Andronescu: Titularii nu vor fi daţi afară      

Deşi liderii sindicali din învăţămånt au susţinut „sus şi tare“ că ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, are de gånd să dea afară dascăli, aceasta a declarat, ieri, că acest lucru nu este adevărat. „Intenţia Ministerului Educaţiei este să ocupe posturile vacante cu profesori titulari şi nu cu suplinitori necalificaţi, pentru creşterea calităţii sistemului de învăţămånt. Dascălii cu contract de muncă nu vor fi afectaţi. Posturile vacante sunt ocupate de suplinitori necalificaţi şi calificaţi. Este de preferat ca în învăţămånt să nu mai fie suplinitori necalificaţi, pentru o calitate mai bună a educaţiei“, a precizat Andronescu. Ministrul Educaţiei a adăugat că „dacă vom reuşi să nu mai avem necalificaţi, va fi un succes“.  Cele trei federaţii din învăţămåntul preuniversitar au susţinut că, printr-o notă internă, ministerul determină inspectoratele să facă reduceri de personal. Liderii sindicali au declarat că este vorba despre 20.000 de posturi. (GABRIELA VLĂSCEANU)
Satu Mare, primul judeţ unde s-au repartizat titularii      

Aproape 250 de profesori au rămas nerepartizaţi în unităţile şcolare din judeţul Satu Mare, acesta fiind primul judeţ din ţară unde s-au finalizat etapele de repartizare din sesiunea iulie. Pentru sesiunea din august au rămas libere 243 de posturi de titulari. Înscrierile pentru această sesiune, precum şi revalidarea fişelor candidaţilor înscrişi în sesiunea iulie şi care nu au obţinut note peste 5,00 sau nu au solicitat post, se vor face în 24-25 august, iar concursul se va desfăşura în 28 august. (REDACȚIA)
Codul Educaţiei      

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, promite că, pånă la 1 septembrie, „vom avea un Cod al Educaţiei“. Sindicaliştii agrează noua idee a ministrului Andronescu. „În final, va putea rezulta nu pachetul Miclea, nu pachetul Adomniţei, nu pachetul Andronescu, ci va putea rezulta un Cod al Educaţiei romåneşti“, a declarat, ieri, liderul Federaţiei „Spiru Haret“, Marius Nistor. Pe de altă parte, Andronescu a declarat că ministerul nu vrea să modifice organizarea ciclurilor de învăţămånt: „Modificarea sistemului actual, de 4 primar, 4 gimnazial şi 4 liceal, pe sistemul 5, 5, 3, ar produce foarte multe perturbaţii în sistem. Le-am propus liderilor sindicali să menţinem 4, 4, 4, dar să introducem grupa pregătitoare ca formă de învăţămånt obligatoriu şi să încercăm să generalizăm învăţămåntul liceal“. (GABRIELA VLĂSCEANU)
Unităţile şcolare mehedinţene, fără autorizaţii de funcţionare      

Şi în anul şcolar 2009/2010, unităţile de învăţământ mehedinţene vor avea probleme în ceea ce priveşte autorizaţiile sanitare de funcţionare. „Din totalul de 530 de unităţi şcolare din judeţul Mehedinţi, un număr de 419 nu au avut în anul şcolar 2008/2009 autorizaţii sanitare de funcţionare. Nici în anul şcolar următor situaţia nu se va schimba, chiar dacă în circa 10% dintre aceste şcoli se efectuează lucrări de reabilitare“, au precizat reprezentanţii Direcţiei Judeţene de Sănătate Publică Mehedinţi. (REDACȚIA)
CURIERUL NAŢIONAL

Un miliard de euro pentru Spiru, Dăbuleni şi Eva Kent

Zilele acestea am asistat la ultimele reverberaţii ale "cazului Ridzi". Am observat, de asemenea, că politica de lobby a unei universităţi pe lângă mediul politic este mai puternică decât hotărârea unui ministru de a limpezi apele într-o zonă unde acestea erau tulburi demult. Apoi, am aflat cine conduce "bostănăria de la Dăbuleni" şi ne-am amuzat la glumiţa lui Viorel Hrebenciuc despre "Sexy Buzoianca". Ne-am crucit că reprezentantul României la campionatul mondial de sărituri în apă, acasă se antrenează sărind... pe bureţi. Ne-am exaltat văzând că premierul Boc a redus salariile miniştrilor, aceştia urmând - probabil - să fie apăsaţi de nevoile de zi cu zi. Finalmente, ne-am bucurat că Eva Kent s-a înscris la Facultatea de Psihologie. Presa a relatat pe larg cele de mai sus, desfăcând firul în patru. Preocuparea pentru detalii, nuanţe sau consecinţe a lipsit, însă, în cazul unui eveniment care a trecut aproape neobservat: împrumutul de un miliard de euro contractat de statul român de la un consorţiu de opt bănci locale.

Şi aşa ne amintim că, în diversele faze ale negocierii acordului cu FMI, subiectele aflate în prim-planul opiniei publice erau furtul din depozitul de arme de la Ciorogârla, jaful de la casa de schimb valutar din Braşov, spionul Floricel, arbitrii purtaţi pe la DNA, EBA la europarlamentare, presupusa epidemie de gripă porcină şi altele asemenea... Se pare că viitorul financiar al ţării nu ne prea interesează. Sau establishment-ul face totul pentru a ne gândi cât mai puţin la problema în cauză. Şi aceasta reprezintă, într-adevăr, o problemă!

Despre deficitele cronice, finanţate pompieristic prin emisiuni de titluri de stat, presa economică a tot scris de la acutizarea acestui fenomen în toamna anului trecut. Acum însă, noul împrumut de tip club loan, în valoare de un miliard de euro, acordat Ministerului de Finanţe de opt bănci comerciale (BCR, BRD, UniCredit, Raiffeisen, Banca Transilvania, Volksbank, Bancpost şi Alpha Bank) care urmează să fie utilizat pentru acoperirea cheltuielilor bugetare, ne apare într-o cu totul altă lumină. Soluţia aceasta s-ar fi impus în condiţiile în care o parte din băncile în cauză au depăşit deja plafonul admis de băncile-mamă în ceea ce priveşte achiziţia de titluri de stat.

Potrivit unor surse din piaţă, această variantă s-ar fi impus în urma Acordului de la Viena semnat în primăvară de oficialităţile române cu băncile-mamă, înaintea accesării împrumutului de la FMI. Astfel, opţiunea unui credit contractat de Ministerul Finanţelor ar fi reprezentat, pentru bănci, alternativa de plasament al banilor eliberaţi de BNR din rezervele minime obligatorii spre a nu se ajunge la o repatriere a lor către băncile-mamă prin achitarea la scadenţă a liniilor de finanţare pe termen scurt. Dacă lucrurile stau într-adevăr aşa, am putea veni cu două observaţii.

Prima este aceea că, indirect, banii care până acum stăteau "cuminţi" în rezervele minime obligatorii - înlocuiţi între timp cu sumele accesate de la FMI - acum pătrund în economie (de fapt în risipa bugetară). Într-un fel sau altul, deci banii de la Fondul Monetar Internaţional, despre care se spunea că nu pot avea decât destinaţia rezervelor Băncii Naţionale, intră în consum. În consumul bugetar. Emisiunile de lei ale BNR în schimbul sumelor de euro împrumutate de băncile comerciale Ministerului Finanţelor pot avea efecte inflaţioniste în condiţiile unei pieţe şi aşa slab concurenţiale şi în contracţie evidentă. Această variantă a ieşirii succesive cu obligaţiuni a statului (acum, iată, şi cu împrumut de tip club loan) pe care să le cumpere băncile comerciale care apoi să le pună drept colateral la BNR pentru accesarea de lei a fost metoda românească mascată de "quantitative easing" a acestei perioade. Fără respectiva soluţie ne putem da seama cât de dură ar fi putut fi ajustarea economică în ultimul an, cât de dramatice ar fi trebuit să fie reducerile de cheltuieli bugetare şi cât de extins ar fi fost numărul de firme care ar fi sucombat, după ce în anii de boom au căpuşat consumatorii cu preţuri nejustificate, umflând, în consecinţă, profituri nemeritate.

O a doua observaţie este aceea că, dacă se admite că fără creditul accesat de stat, băncile ar fi urmat să repatrieze banii, ne putem da seama care este viitorul creditării. Din acest fapt transpare neîncrederea băncilor că sumele acordate în această perioadă ca împrumuturi, fie populaţiei, fie mediului de afaceri, la actualele niveluri de dobândă, ar putea fi restituite. Practic, prin constituirea acestui consorţiu de bănci care să crediteze statul, ca unica entitate economică potenţial solvabilă din România, întrezărim şi care este percepţia sistemului bancar şi a investitorilor referitoare la viitorul economic al ţării pe termen mediu. În aceste condiţii, toate declaraţiile oficialilor sau ale unor analişti apropiaţi capitalului mare potrivit cărora ceea ce a fost mai rău ar fi trecut, că revenirea ar fi în formă de "V" sau că nu suntem departe de fundul prăpastiei, pur şi simplu nu reprezintă altceva decât manevre înşelătoare pentru a deruta populaţia. Aceeaşi populaţie care acum se înflăcărează că Ridzi "a plătit scump", care vrea să vadă ce se mai întâmplă "la Spiru", care vede cum "bărbaţii politici" se bat pe şefia "bostănăriei de la Dăbuleni" şi care citeşte amuzată prin tabloide cum Eva Kent s-a înscris la Psihologie pentru că îi plăcea Platon... (ADRIAN PANAINTE)

EVENIMENTUL ZILEI
150 de profesori ameninţă cu greva foamei  

Sindicatul din Învăţământul Preunivesitar Argeş Muntenia, afiliat FSLI, anunţă ample mişcări de protest, înaintea începerii noului an şcolar. Nemulţumirea lor rezidă din faptul că li s-au tăiat sporurile salariale şi primele de vacanţă, iar contractul colectiv de muncă nu a fost semnat nici măcar în luna iulie, deşi acesta trebuia semnat în primele 60 de zile ale anului. „Din păcate, doar profesorii sunt obligaţi să facă sacrificii. Mulţi dintre reprezentanţii ministerului sunt obligaţi să facă tot felul de cheltuieli dubioase, în timp ce profesorilor li se ia şi pâinea de la gură” a declarat Adrian Voica, liderul SIPA. (DAN BADEA)

GARDIANUL

Fara poveri. Afara cu profesorii!

Masurile anticriza, adica disponibilizarile de profesori si lipsa totala de manuale scolare, anuntate cu mare efervescenta de catre ministrul drag al copiilor, Ecaterina Andronescu, au adus numai bucurie in mijlocul acestora si i-au facut chiar sa traiasca o vacanta de vis. Chiar am asistat la un eveniment crucial pentru viata unui sat din Baragan, izolat de drumurile asfaltate, de motelurile pentru tiristi si de statiile de benzina. Jucandu-se prin curtea scolii satesti, mai multi copii de clasa a III-a si de a IV-a au aflat de la paznicul unitatii ca nici o invatatoare nu va mai veni de la toamna, deoarece asa vrea doamna ministru, care, printr-un act ultimativ, a somat inspectoratele sa le alunge pe tinerele dascalite cu studii neterminate. Prichindeii s-au bucurat asa de mult, incat fiecare a luat-o la fuga, traversand in goana curtile cu rasaduri de mazare si fasole verde, ca sa anunte parintii marea veste. Mamele si tatii, bunicii si bunicele, cu totii iesiti la plivit buruienile de prin gradini, au cascat la inceput gura, de parca au vazut ursul cu urechile belite, apoi si-au facut semnul crucii, au scuipat de trei ori in san, dupa care au inceput sa se intrebe: “Ce ne facem?”. La scoala despre care am relatat intamplarea nu mai exista invatator calificat de mai bine de sapte ani. Ultimul titular si-a dat sufletul intr-o zi de iarna, pe la mijlocul anului scolar, ne-maiapucand saracul nici macar sa incheie mediile pe primul semestru. De atunci si pana acum, titularii calificati au strambat din nas si au ocolit satul cu pricina, drept pentru care autoritatile judetene au incercat sa carpeasca cele doua catedre vacante cu cine s-a nimerit. Muierile din sat au facut copii multi si, deci, nu se pune problema comasarii claselor. Acum, ministrul s-a impacat cu sindicatele, scolile  raman de izbeliste, iar FMI-ul, care a cerut reduceri la sange, jubileaza ca Romania este ascultatoare. (ALEXANDRU CALMÂCU)
Catedre fara profesori. Din toamna, pensionarii nu mai au dreptul sa predea la clasa

Din anul scolar 2009-2010, in scolile si liceele din toata tara, orele nu vor mai fi sustinute de profesorii pensionati. Educatoarele vor avea o singura norma, iar grupele din gradinite vor fi supradimensionate, cu pana la 40 de copii. Clasele cu efective mici vor fi comasate. Ministerul nu va mai angaja personal didactic necalificat.

Din toamna aceasta, pensionarii si cadrele didactice cu studiile superioare incomplete nu vor mai primi dreptul de a mai preda la catedra. Aceasta situatie se va reflecta in special in unitatile de invatamant preuniversitar din mediul urban. In scolile de la sate, primii care vor fi taiati de pe statele de plata vor fi suplinitorii necalificati, personal didactic aflat in proportie de peste 60%. Aceste masuri vor fi aplicate ca urmare a Notei cu nr. 37.501 din 22.07.2009, prin care Ministerul Educatiei someaza inspectoratele scolare sa procedeze la reducerea a aproximativ 20.000 de posturi didactice de predare. “La inceput, trebuie sa fac o observatie. Nu vorbim aici de persoane, ci de norme. In Bucuresti nu avem clase sub efectiv, poate cu mici exceptii, ceea ce face imposibile comasarile. Plecand de la cerinta Ministerului Educatiei, este clar ca din toamna profesorii pensionati si cadrele didactice cu studii incomplete nu vor mai putea continua sa predea la catedra. In Capitala sunt circa 600 de pensionari care au acoperit pana acum, cu norma intreaga sau cu jumatate, orele de clasa. Totodata, o parte din personalul din invatamantul prescolar, in special educatoare, avea cate doua norme. Orele ramase descoperite vor fi impartite la titularii care au norma intreaga. Consider ca Bucurestiul nu este afectat in mare masura”, ne-a declarat Marian Banu, purtatorul de cuvant al Inspectoratului Scolar al municipiului Bucuresti. La nivelul tarii, sunt in scoli 6.700 de pensionari care predau. In schimb, situatia dramatica se va regasi in mediul rural. Strategia Ministerului Educatiei are in vedere comasarea claselor cu efective de pana la 15 elevi.

MECI impune despartirea de necalificati

Ministrul educatiei, Ecaterina Andronescu, a declarat ca nu se pune problema ca reducerea de personal din invatamânt sa vizeze profesorii titulari, aceasta masura fiind aplicabila cadrelor necalificate care, în sistem, sunt aproximativ 12.000. “Nu ne-am gândit niciodata sa distrugem structurile existente, sa dam afara profesori titulari si sa destabilizam clasele. Consideram oportun ca acolo unde sunt clase cu doar 15 copii, sa putem mari efectivul la 23 - 25 si sa scoatem din sistem cadrele didactice necalificate”, a spus ministrul Andronescu, citat de Mediafax. Aceasta a precizat ca, dupa concursul de titularizare, au ramas posturi vacante, care, probabil, vor fi ocupate de suplinitori. În conditiile în care suplinitorii sunt calificati si necalificati, ministrul educatiei a opinat ca si-ar dori ca cei care ocupa aceste posturi sa fie calificati. În ultimele zile, federatiile sindicale - “Spiru Haret”, FEN si FSLI - au criticat Nota Ministerului Educatiei, Cercetarii si Inovarii (MECI) trimisa inspectoratelor scolare referitoare la reducerea numarului de posturi. ”În mod abuziv, încalcând cele mai elementare norme de dialog social, fara consultarea federatiilor sindicale reprezentative la nivel de ramura, Ministerul Educatiei, Cercetarii si Inovarii (MECI) a somat inspectoratele scolare, prin Nota nr. 37501/22.07.2009, sa procedeze la reducerea a aproximativ 20.000 de posturi didactice de predare”, sustinea Federatia Sindicatelor Libere din Învatamânt (FSLI). Federatia “Spiru Haret” anunta, vineri, ca va cere anularea acestei adrese a Ministerului Educatiei, iar Federatia Educatiei Nationale (FEN) a acuzat MECI ca a trimis inspectoratelor scolare aceasta adresa fara consultarea partenerilor sociali si a avertizat Ministerul Educatiei ca încalca grav parteneriatul social si acordul semnat cu sindicatele din învatamânt în luna mai. (ALEXANDRU CALMÂCU)

GÂNDUL

EXCLUSIV 

Ministrul Educaţiei atacă pentru prima oară legile lui Miclea

Cum vede ministrul Andronescu structura Educaţiei din România

Ieri, cele patru federaţii sindicale au fost chemate la minister pentru a începe discuţiile pe un aşa-zis proiect de legi al MECI. Sindicaliştii au cerut ca la dezbateri să participe şi foştii miniştri, Mircea Miclea şi Cristian Adomniţei, întrucât şi aceştia au coordonat două proiecte de pachete legislative

Ecaterina Andronescu a luat taurul de coarne şi i-a convocat, ieri, pe reprezentanţii celor patru federaţii sindicale din Educaţie, pentru a le înmâna proiectul Codul educaţiei, ce reprezintă viziunea, încă necristalizată, a MECI asupra reformei legislative.

Clasă pregătitoare obligatorie şi liceu de patru ani

În documentul prezentat ieri sindicatelor, MECI pune la zid pachetul susţinut de comisia prezidenţială Miclea. Ministerul nu e de acord cu structura propusă pentru învăţământul preuniversitar (clasă pregătitoare + învăţământul primar I-V + învăţământ gimnazial VI-IX + liceu 3 ani), pentru că profesorii nu vor vrea să treacă de la liceu la şcoala generală şi pentru că învăţământul general de 9 ani nu ar oferi elevilor şi calificare profesională. Ministrul consideră că cei 3 ani de liceu sunt insuficienţi pentru obţinerea calificărilor profesionale de nivel 4. Astfel, MECI propune păstrarea actualei structuri a învăţământului preuniversitar, cu singura diferenţă că devine obligatorie şi clasa pregătitoare. De asemenea, MECI menţine liceul de 4 ani, clasele IX-XII, ca şi existenţa unei forme de evaluare a elevilor după clasa a VIII-a. În proiectul prezentat, trecerea de la gimnaziu la liceu se va face pe baza cuantificării rezultatelor obţinute în clasele V-VIII astfel: 50% media generală clasele V-VIII; 50% nota obţinută la o evaluare naţională complexă realizată în a doua jumătate a clasei a VIII-a şi structurată după modelul testărilor internaţionale. 

Ministrul vrea bacul în două etape

Bacalaureatul ar trebui să aibă ur­­mătoarea structură: evaluarea, la nivelul liceului, în clasa a XII-a, a com­­petenţelor de comunicare în limba ro­mână şi, după caz, în limba maternă; eva­luarea, tot la nivelul clasei a XII-a, a competenţelor lingvistice în limbile de circulaţie internaţională. La aceste două tipuri de evaluări, elevii nu vor primi nici note, nici calificative, ci vor primi o identificare (notată de regulă prin litere) a nivelului de competenţă lingvistică din Cadrul European Comun de Referinţă pentru Limbi Străine. A treia parte a bacalaureatului va reprezenta o evaluare prin probe scrise, după finalizarea clasei a XII-a, cu trei, respectiv patru probe scrise obligatorii, din care una, respectiv două, comune şi două probe diferenţiate în funcţie de filieră, profil, specializare şi opţiunea elevului. Cea de-a patra probă a acestei etape a bacalaureatului este reprezentată de proba de Limbă şi literatură maternă pentru minorităţi. 

Andronescu: „Nu cred că ne vom asuma răspunderea“

Contactată de Gândul, ministrul Edu­caţiei, Ecaterina Andronescu, ne-a declarat: „Nu cred că ne vom asuma răs­punderea pe acest pachet, dar, cu siguranţă, vrem să-l depunem cât mai repede“. Sindicaliştii confirmă şi ei graba ministrului, spunând că vor lucra inclusiv în weekend pentru a finaliza acest – deocamdată total necunoscut – Cod al Educaţiei. Practic, proiectul Codului Educaţiei este alcătuit pe actuala structură a Legii învăţământului, la care se adaugă statutul personalului didactic. În proiectul MECI, Codul va conţine: partea I – legislativă – cartea I – educaţie şi formarea profesională (cu 11 titluri) şi cartea a II-a – statutul personalului didactic (8 titluri) şi o parte procedurală cu lista orientativă a metodologiilor. Surpriza sindicaliştilor a fost deplină, fiindcă, în loc de articole de lege, ministerul le-a înmânat, practic, o structură pe titluri şi capitole, fără a avea însă conţinut. „Ni s-a predat un cuprins pe care îl analizăm acum şi încercăm să identificăm dacă e ok măcar structura viitorului cod. Doamna ministru ne-a promis că ne va trimite şi conţinutul. Măcar primele două capitole am vrea să vedem cum arată. Am cerut ministrului ca la discuţii să participe neapărat şi domnul ministru Miclea, şi domnul Adomniţei“, ne-a declarat prim-vicepreşedintele FSLI, Simi Hănţescu. (MELANIA MANDAȘ VERGU)

Intelectualii „Spiru“ se răţoiesc la intelectualii „de şezătoare“. După Apelul lui Liiceanu şi Pleşu, contra-Apelul "Spiriştilor"

După ce unii universitari consacraţi au semnat un apel împotriva învăţământului prolific de la „Spiru Haret“, câţiva profesori de la această instituţie au ripostat printr-un contraapel, adresat „celor ca noi“

La sfârşitul săptămânii trecute, un grup de universitari din sistemul de stat, printre care Gabriel Liiceanu, Andrei Pleşu, Zoe Petre, Paul Cornea, lansa un atac vehement la adresa politicienilor care, în goana după voturi, iau apărarea „imposturii” create de Universitatea „Spiru Haret”. Deranjaţi că numele instituţiei în care lucrează este „terfelit” zilnic în mass-media, câteva cadre didactice de la „Spiru” au contraatacat, ieri, printr-un apel în care cer solidarizarea profesorilor din învăţământul particular şi încetarea denigrării la care adversarii lor îi supun.

„Afacere pur lucrativă“ vs „învăţământ de masă“

 Nume grele ale învăţământului românesc de stat şi ale sistemului cultural deja consacrat au condamnat încercarea lui Mircea Geoană de a lua apărarea absolvenţilor de programe neacreditate ale Universităţii „Spiru Haret”, dar şi pe aceea  a lui Traian Băsescu de a discredita universităţile de stat: „Nu există nimic care să legitimeze uriaşa impostură universitară pe care a creat-o Universitatea «Spiru Haret» cu singurul scop de a face o afacere pur lucrativă. Nu acceptăm lamentarea ipocrită pentru absolvenţii care au terminat în ultimii trei ani programe neacreditate ale Universităţii «Spiru Haret»”. În replică, unele cadre didactice de la universitatea incriminată au răspuns că, de fapt, mulţimea de studenţi pe care oponenţii lor o acuză este un semn al „învăţământului universitar de masă, de care e atâta nevoie în ziua de azi şi care e practicat şi în sistemul de stat, cu mare entuziasm”. 

Grupul „spiriştilor“, în căutare de adeziuni 

„Universitatea suntem noi toţi!”, spun, în document, profesorii „spirişti”. „Spiru Haret, D. Cantemir, N. I. Titulescu sunt nume dincolo de care e vorba de cei ca noi. Cei care şi-au văzut cinstea mânjită...”, adaugă aceştia, adresându-se colegilor mai timizi, „care au oroare, sau trac, sau silă să apară pe micile ecrane” şi pe care îi invită alături de ei. Profesiunea de credinţă este şi ea exprimată fără echivoc: „Viaţa noastră sunt cuvintele, cifrele, simbolurile. Le preţuim, le analizăm, îi învăţăm pe alţii că celebra vorbă «pana e mai tare decât sabia» şi-a aflat de-a lungul veacurilor o deplină justificare”. Prin comparaţie cu acest crez înalt, adversarii lor, care cer aplicarea legii, par nişte „brutali”, nişte „grobieni”, care „îşi dau cu presupusul”: „Brutal, grobian, fără discriminare, prin gurile abonaţilor la şezătorile de seară organizate la nişte canale de televiziune, am auzit săptămânile acestea cum se terfeleşte un sistem de învăţământ care încearcă să vină în întâmpinarea nevoilor societăţii zilelor noastre”. (BOGDAN CRISTEA)

JURNALUL NAŢIONAL

În Bacău, peste 550 de angajaţi din învăţământ ar putea rămâne fără locuri de muncă

Un număr de 558 de angajaţi din învăţământul băcăuan ar urma să rămână fără locuri de muncă până la 1 septembrie. Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovării a cerut Inspectoratului Şcolar Judeţean Bacău ca la 1 septembrie numărul total de posturi din învăţământul băcăuan, finanţate din bugetul local sau judeţean, să nu depăşeasca 10.506, ceea ce reprezintă cu 558 de posturi mai puţin faţă de numărul de cadre cu care instituţiile de învăţământ din judeţ au funcţionat în ultimii doi ani şcolari.

 Potrivit reprezentanţilor Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Bacău, măsura afectează atât personalul nedidactic, cât şi educatorii, învăţătorii sau profesorii. Faţă de planul de şcolarizare aprobat în primăvara lui 2009 pentru anul şcolar 2009 - 2010, în judeţul Bacău vor fi desfiinţate 58 de clase - două la nivel preşcolar, 19 la nivel primar, 31 la gimnaziu, trei în licee şi trei în învăţământul profesional.

"Sunt mai multe motive pentru dispariţia acestor clase. Unele dispar în urma adresei care cere respectarea criteriului economic, iar directorii şi-au reconsiderat efectivele de elevi, au făcut regrupări pe clase. Altele dispar din lipsă de elevi", a declarat Gabriela Tănase, de la Serviciul Planificare - Salarizare al Inspectoratului Şcolar Judeţean Bacău. "În cazul personalului didactic am mers pe comasări, iar prioritate au titularii. În legătură cu reducerea numărului total de posturi, vom face o adresă către şcoli pentru a se vedea unde se poate opera pe planul existent”, a declarat, la rândul său, Liviu Botezatu, inspector şcolar general adjunct al ISJ Bacău.

Conducerea Sindicatului Liber din Învăţământ Bacău apreciază că măsura este ilegală. "Considerăm că orice disponibilizare în temeiul adresei nr. 38.271 a MECI poate fi atacată în justiţie ca netemeinică şi nelegală, iar în cazul în care vor fi afectaţi membrii noştri de sindicat le vom asigura asistenţa juridică necesară", a spus Manole Chiriac, preşedintele Sindicatului Liber din Învăţământ Bacău.

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat că nu se pune problema ca reducerea de personal din învăţământ să vizeze profesorii titulari, această măsură fiind aplicabilă cadrelor necalificiate care, în sistem, sunt aproximativ 12.000. "Nu ne-am gândit niciodată să distrugem structurile existente, să dăm afară profesori titulari şi să destabilizăm clasele. Considerăm oportun ca acolo unde sunt clase cu doar 15 copii, să putem mări efectivul la 23 - 25 şi să scoatem din sistem cadrele didactice necalificate", a spus Andronescu.

Aceasta a precizat că, după concursul de titularizare, au rămas posturi vacante, care, probabil, vor fi ocupate de suplinitori. În condiţiile în care suplinitorii sunt calificaţi şi necalificaţi, ministrul Educaţiei a opinat că şi-ar dori ca cei care ocupă aceste posturi să fie calificaţi.

În ultimele zile, federaţiile sindicale - "Spiru Haret", FEN şi FSLI - au criticat nota Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Inovării (MECI) trimisă inspectoratelor şcolare referitoare la reducerea numărului de posturi. "În mod abuziv, încălcând cele mai elementare norme de dialog social, fără consultarea federaţiilor sindicale reprezentative la nivel de ramură, Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovării (MECI) a somat inspectoratele şcolare, prin Nota nr. 37501/22.07.2009, să procedeze la reducerea a aproximativ 20.000 de posturi didactice de predare", susţinea Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI).

Federaţia "Spiru Haret" anunţa, vinerea trecută, că va cere anularea acestei adrese a Ministerului Educaţiei, iar Federaţia Educaţiei Naţionale (FEN) a acuzat MECI că a trimis inspectoratelor şcolare această adresă fără consultarea partenerilor sociali şi a avertizat MECI că încalcă grav parteneriatul social şi acordul semnat cu sindicatele din învăţământ, în luna mai. (REDACȚIA)

ROMÂNIA LIBERĂ

PDL: Primul suplinitor necalificat care trebuie urgent disponibilizat este Ecaterina Andronescu

Deputatii PDL din Comisia de invatamant au acuzat-o, marti, pe Ecaterina Andronescu, ministrul Educatiei, de tergiversarea procesului de modernizare a invatamantului si i-au solicitat premierului sa faca o analiza a activitatii ministrului social-democrat, informeaza Mediafax.

Deputatul PDL Catalin Croitoru a sustinut, intr-o conferinta de presa, ca, in sapte luni de mandat, Ecaterina Andronescu nu a aplicat niciunul dintre punctele fundamentale din strategia stabilita prin Pactul national pe educatie adoptat la Palatul Cotroceni anul trecut. Croitoru a spus ca Andronescu "a tras continuu de timp" in aplicarea principalelor obiective ale Pactului: descentralizarea invatamantului preuniversitar, cresterea autonomiei scolilor, introducerea unui curriculum scolar bazat pe competenta, promovarea unui sistem de salarizare bazat pe performanta.

Deputatul PDL Doinita Chircu a sustinut ca Andronescu ar fi dispus o reducere a 20.000 de posturi in invatamantul preuniversitar fara o analiza prealabila a numarului de elevi, clase si cadre didactice necesare, catalogand aceasta decizie drept "cea mai recenta abrambureala marca Andronescu". "Consideram ca primul suplinitor necalificat care trebuie urgent disponibilizat din sistemul de invatamant este Ecaterina Andronescu. Solicitam premierului Emil Boc sa dispuna o analiza urgenta a activitatii ministrului Educatiei in cele sapte luni si sa dispuna cele necesare pentru interesul invatamantului si pentru interesul national, pentru a salva scoala romaneasca de la aceasta E-Vanghelizare", a afirmat Chircu.

Intrebata daca PDL solicita demisia ministrului social-democrat, Chircu a spus ca democrat-liberalii doresc doar ca premierul sa faca analiza solicitata si sa ia masurile si decizia care considera ca se impun. 
Croitoru a mai afirmat ca Andronescu intarzie la nesfarsit masurile de modernizare a invatamantului si ca apeleaza "la tot felul de subterfugii" pentru a bloca dezbaterea cadrului legislativ elaborat de comisia de la Cotroceni si depus de PDL in Parlament ca initiativa legislativa. "Totul se face in scopul vadit de a bloca acest proces de adoptare a unui pachet legislativ atat de necesar unei reforme reale a sistemului educational. (...) Doamna ministru Andronescu nu face nimic. In schimb, face poza pe televizoare. De trei saptamani eu m-am plictist: de dimineata pana seara, cand deschid televizorul, este Ecaterina Andronescu plangand. Din pacate, plang copii nostri, plange un sistem educational adus deja la fundul prapastiei", a spus deputatul PDL.

Croitoru a acuzat-o pe Andronescu de o gestionare defectuoasa a scandalului legat de diplomele eliberate de facultatile neautorizate ale Universitatii "Spiru Haret" si a apreciat ca scoaterea din examenul de titularizare a unor absolventi ai acestei universitati, din ordinul ministrului, a fost o masura ilegala si abuziva. "Deja nu mai vorbim de Ana Pauker, ci de mama lui Ana Pauker intr-o asemenea procedura", a spus deputatul PDL. (REDACȚIA)

Mii de profesori calificati si necalificati isi vor pierde posturile

Pentru acoperirea gaurii de 620 milioane de lei taiate din bugetul invatamantului, Ministerul Educatiei, Cercetarii si Inovarii trece la disponibilizari de personal in sistemul educational.

Desi ministrul Ecaterina Andronescu da asigurari ca profesorii titulari nu vor fi afectati, sindicatele afirma ca pot fi concediati si astfel de dascali. Cu toate ca nu se stie exact numarul salariatilor care vor fi dati afara in urma reorganizarii claselor, se zvoneste ca ar fi vorba de aproape 20.000 de persoane. Reorganizarea claselor are in vedere marirea efectivului de elevi, ceea ce va face sa se piarda si catedre. In prezent, potrivit legii, in invatamantul primar (clasele I-IV) numarul minim de copii intr-o clasa este de zece, cel mediu, de 20, si cel maxim, de 25, iar la invatamantul gimnazial (clasele V-VIII) si liceal, este de  minimum 15, 25 mediu si maximum 30. "Pentru ca legea nu a interzis, in unele scoli au functionat clase cu numarul minim de copii prevazut de legislatie. Astfel, daca la o scoala exista trei clase a V-a si un total de 45 de elevi, deci cate 15 in fiecare clasa, cum prevedea legea efectivul minim, acum se vor organiza doua clase, a cate 22, respectiv 23 de elevi, cum da exemplu doamna ministru.

Ei bine, daca la fiecare clasa era angajat cate un profesor titular, automat, din comasarea claselor si reducerea de la trei la doua se va reduce si un post de profesor titular. Nu putem sti exact cati colegi vor fi afectati, depinde cum sunt angajati la scoala respectiva. Aceasta reducere va afecta si personalul calificat, nu doar pe cel necalificat, cum sustine ministrul Andronescu. In mediul rural, aceasta masura este si mai greu de aplicat. Daca sunt clase cu minimul de elevi prevazut de lege, nu putem acum sa ii ducem pe copii peste sapte vai la o alta scoala", ne-a declarat Aurel Cornea, liderul Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant.

Gheorghe Isvoranu, presedintele Federatiei "Spiru Haret", considera ca reducerile de posturi nu se vor putea aplica asa cum se preconizeaza. Sindicalistii cred ca acum ministrul Andronescu incearca sa rezolve problemele salariale cu bugetul amputat, avand in vedere ca la rectificarea bugetara invatamantului i s-au taiat 620 milioane de lei la capitolul cheltuieli de personal. 

"Personal, nu cred ca normele didactice se pot diminua fara a se schimba legislatia. Adresele MECI au fost destul de ambigue, iar in unele judete inspectorii scolari deja au inceput sa faca exces de zel. I-am solicitat d-nei ministru sa discute cu inspectorii  scolari generali si sa lamureasca aceasta problema", ne-a spus Gheorghe Isvoranu.

» Ridicarea calitatii

Ministrul Ecaterina Andronescu afirma ca se are in vedere ridicarea calitatii, in sensul de a se merge tot mai mult pe personal calificat. In prezent, in sistemul de invatamant, din totalul celor 60.000 de suplinitori, aproximativ 12.000 sunt necalificati, majoritatea functionand in zone rurale, unde au refuzat sa mearga profesorii calificati. "Nu ne-am gandit niciodata sa distrugem structurile existente, sa dam afara profesori titulari si sa destabilizam clasele. Consideram oportun ca acolo unde sunt clase cu doar 15 copii, sa putem mari efectivul la 23-25 si sa scoatem din sistem cadrele didactice necalificate", afirma ministrul Andronescu. (AIDA DĂNĂILĂ)
Ministrul Educatiei: Criteriile de evaluare a universitatilor particulare vor fi inasprite

Ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu, a declarat, marti, ca institutia pe care o conduce intentioneaza sa regandeasca si sa intareasca, la capitolul exigenta, criteriile de evaluare periodica a universitatilor particulare, pentru autorizare si pentru acreditare.

"Experienta aceasta nefericita cu Universitatea "Spiru Haret" ne determina sa regandim si sa intarim, in ceea ce priveste exigenta, aceste criterii si chiar vom face asta", a spus ministrul Educatiei, citat de Newsin. Andronescu a mai precizat ca ministerul nu a finalizat controlul la Universitatea "Spiru Haret", care are ca scop si stabilirea numarului diplomelor de licenta eliberate pentru forme de invatamant neautorizate sau neacreditate. Numarul acestor diplome este estimat de Agentia Romana de Asigurare a Calitatii in Invatamantul Superior (ARACIS) la peste 40.000.

Ministrul Educatiei a declarat, pe 21 iulie, ca toate diplomele de la Universitatea "Spiru Haret" sunt valabile pana la clarificarea situatiei, insa controlul la aceasta institutie de invatamant inainteaza foarte greu, din cauza lipsei de disponibilitate a celor de acolo. "Echipa de control nu a avut acces la toate documentele scolare, toti studentii inscrisi la diferite centre si forme de invatamant sunt cuprinsi in aceeasi baza de date si, deocamdata, nu avem datele necesare pentru a putea separa formele de studii legale, de cele nelegale. Situatia celor la care se necesita revalidarea diplomelor va fi clarificata printr-un act normativ", a spus Andronescu.

Potrivit conducerii Universitatii "Spiru Haret", toate diplomele de licenta si titlurile universitare acordate de institutie sunt legale. "Conform articolului 63 din Legea invatamantului din 1995, diplomele si certificatele de studii eliberate de institutiile de invatamant superior pentru aceeasi specializare sunt echivalente indiferent de forma de invatamant absolvita", a motivat rectorul Aurelian Bondrea.

Universitatea "Spiru Haret" are 311.928 de studenti, ceea ce inseamna doua treimi din totalul studentilor din Romania. Institutia a fost infiintata in anul 1991 si a dobandit primele acreditari pentru invatamant la zi in 2002. Pana in prezent, "Spiru Haret" are circa 96.000 de absolventi. (REDACȚIA)
Rectorii de la mai multe universitati au anuntat ca nu vor primi diplome de la Spiru Haret

Absolventii Spiru Haret nu scapa de emotia valabilitatii diplomei nici la inscrierile la masterat. Mai multi rectori au anuntat deja ca nu vor accepta dosare care contin o diploma de la universitatea Spiru Haret decat dupa ce o vor verifica la sange, anunta Realitatea TV.

Academia de Studii Economice a inceput deja inscrierile pentru programele de masterat. Unele dosare care contineau diplome emise de Universitatea Spiru Haret au fost respinse. Aceeasi situatie si la programele de pregatire post-universitara de la Universitatea de medicina si Farmacie din Iasi. "Recunoastem de la ciclurile acreditate, de la cele neacreditate, nu", a declarat rectorul UMF Iasi, Vasile Atarastoae. Alti rectori din tara sustin ca vor aplica aceeasi metoda la inscriere - vor confrunta dosarele si programele de studii ale candidatilor cu evidentele Ministerului Educatiei. (REDACȚIA)

Andronescu versus "Spiru Haret" – varful aisbergului

Disputa dintre Ministerul Educatiei si Universitatea "Spiru Haret" ma pune intr-o situatie opusa celei a rabinului – aceea de a spune, dupa ascultarea argumentelor, ca nici una dintre parti nu are dreptate.

Universitatea condusa de familia Aurelian Bondrea, fost apparatchik al regimului comunist, nu este cea mai rea dintre institutiile de invatamant superior. Prin proportii insa, depaseste limitele bunului-simt. Daca toti absolventii de liceu dintr-un an insumeaza cam 175.000 de persoane, constatam ca cele 56.000 de diplome pe care le acorda aceasta universitate acopera cam o treime din cohorta.

Marea "gaselnita" prin care se obtin asemenea productii de licentiati se numeste ID – invatamant la distanta, metoda prin care un profesor poate examina intr-o singura sesiune 10.000 de studenti. Nu neg ca se poate face un test-grila pe baza caruia sa poata fi calculate automat punctaje unui numar nelimitat de candidati. Dar actul educational serios presupune interactiune intre profesor si student. Or, postarea pe internet a unui curs, oricat de bun, nu inlocuieste activitatea de indrumare ce-i revine profesorului. Ma indoiesc ca profesoara care a certificat insusirea cunostintelor a putut raspunde intrebarilor, fie si transmise prin e-mail, ale miilor de invatacei – afara de cazul in care acestia sunt complet dezinteresati de a invata si au drept unic obiectiv obtinerea unei diplome.

Ca unul care a absolvit o (singura) facultate, stiu ca asta a insemnat studierea a sute de lucrari de specialitate, participarea la discutii in seminarii, efectuarea de lucrari practice si multe altele. Recunoscandu-mi limitele intelectuale, mi-e greu sa inteleg cum reuseste o singura persoana (extrem de dotata) sa obtina 10 (zece) licente la aceasta universitate, in sapte ani, timp in care a fost si salariat. Nu intru in detalii juridice, nu discut valabilitatea acreditarilor, nici pe cea a titlurilor academice ale cadrelor didactice de la "Spiru Haret". Constat numai ca exista aici premisele unei degradari a actului educational, ca este cel putin dubioasa calitatea cunostintelor absolventilor, singura care, in cele din urma, ar trebui sa ateste valabilitatea diplomelor. Este nedrept ca aceasta caricatura poarta numele celui care a pus bazele invatamantului romanesc modern.

De cealalta parte, nu pot sa nu observ ca invatamantul superior in ansamblu este bolnav. A crescut repede si necontrolat (aveam in 1989 cei mai putini studenti din Europa, raportati la numarul populatiei, astazi tindem sa avem printre cei mai multi), dar subfinantarea ramane cronica. A scazut calitatea selectiei la admitere, indeosebi in urma cresterii numarului locurilor cu plata din universitatile de stat. 

Pe de alta parte, marirea numarului de facultati nu s-a bazat (cel putin la inceput) pe existenta unor cadre didactice bine pregatite; combinat cu selectia negativa datorata salariilor mici, acest fenomen a dus la scaderea calitatii corpului didactic. Criteriile de acreditare (atat a unitatilor de invatamant, cat si a cadrelor didactice) sunt in buna masura netransparente, ambigue, formale.

Fenomenul "Spiru Haret" este doar cea mai vizibila consecinta a disfunctiilor din sistem. Doamna ministru Andronescu a parut a apuca taurul de coarne; in realitate, actiunea este ineficienta, fiind intreptata impotriva unuia dintre efecte, nu a cauzei. Scoaterea intempestiva din sala de examen a absolventilor cu diplome presupus nevalabile a fost o actiune pompieristica, atat timp cat colegi ai acestora profeseaza in baza acelorasi studii.

Un efect pozitiv al actiunii Ministerului Educatiei exista: a deschis o discutie publica asupra problemelor invatamantului superior. Discutie care se cuvine purtata fara pasiuni si care sa duca la generarea de solutii radicale. Pachetul de legi promovat de catre Presedintie poate constitui aceasta solutie, dar ministerul de resort are dreptul de a decide daca este cea buna. Oricum, o rezolvare trebuie gasita, si repede. (MIRCEA KIVU)
ZIUA 

Legile Educatiei jonglate pe interes

-- In timp ce Boc vrea sa-si asume raspunderea pe "pachetul Miclea", PSD cere ca solutiile legislative sa fie date pe mana universitarilor din Parlament 

Legile Educatiei dezbina Coalitia de la guvernare, aflata deja pe un butoi cu pulbere din clipa cand premierul Emil Boc a anuntat ca Guvernul isi va asuma raspunderea pe pachetul legislativ - compus din "solutiile Miclea" si ce-o mai adauga ministrul Andronescu.Reactia partenerilor de la PSD a fost spontana: asumarea este "o solutie pompieristica", iar recentul scandal de la Universitatea "Spiru Haret" demonstreaza ca "trebuie sa masuram de trei ori si sa taiem o data". Culmea este ca masurile pe care Ecaterina Andronescu anunta ca le va lua in invata­mantul universitar - ierarhi­zarea universitatilor si Regis­trul matricol unic - figureaza deja in pachetul de solutii propus de Cotroceni.Timp de patru luni, Ecaterina Andronescu nici n-a discutat "solutiile Miclea" cu sindicatele, nici n-a propus un alt pachet de legi. Singura referire facuta pe tema noii legislatii a fost ca doreste "unificarea sistemului legislativ intr-un cod pentru Educatie, astfel incat sa existe o lege-cadru care sa dea stabilitate si predictibilitate sistemului". Sefii sai din PSD - Marian Vanghelie, Mircea Geoana si Bogdan Niculescu-Duvaz -, considera ca "solutia Andronescu" este una "buna", fara sa o intrebe insa daca are vreun proiect scris. Despre asumarea guverna­mentala, liderii PSD nici nu vor sa auda. "Suntem de acord cu pachetul de legi privind Educatia, dar nu suntem de acord cu asumarea raspunderii, pentru ca nu credem ca este normal sa facem o solutie pompie­ristica. Trebuie o dezbatere publica cu toti factorii anga­jati, urmata de o deliberare parlamentara, astfel incat, pana la sfarsitul anului, sa se ajunga la cea mai buna solutie", a anuntat Bogdan Niculescu-Duvaz. Profesorii universitari din forul legislativ isi ascut deja bisturiele sa opereze ce nu le convine in documentul Miclea. 

Capcana PDLDaca se mai indoia cineva ca Emil Boc a lasat intentionat lucrurile sa taraganeze, acum este limpede ca a facut totul pentru a impune "pachetul Miclea" prin asu­mare guvernamentala. In iunie, premierul i-a acordat ministrului Educatiei un termen de gratie pana la 1 septembrie, insa Boc si-a amintit, luni, ca Andro­nescu nu a respectat termenul asumat in aprilie. "Am pro­mis ca vom dezbate in maxim doua luni si ca doam­na ministru va veni cu pa­chetul de legi pentru pre­zentare. Suntem la sfarsit de iulie la acelasi nivel al discutiilor. Am fost elegant, am tot dat termene, am soli­citat in Guvern, dar nu se intampla nimic in Edu­catie. Daca pentru partenerii nostri problemele Educatiei nu reprezinta o prioritate, vreau sa le spun ca pentru PDL acestea reprezinta", a spus Boc, argumentand ca "pro­blema Spiru Haret" nu este singulara, "acest simptom putand sa apara oriunde in invatamantul romanesc".Paienjenis de sustinere antireforma"Sindicatele sunt ele­men­tul major de blocaj in adoptarea reformelor Miclea si, de asemenea, oameni politici - inclusiv doamna Andronescu -, din dorinta de a nu deranja bazinul elec­toral al partidului, ezita si face compromisuri inadmisibile in raport cu situatia grea in care se afla sistemul de educatie", a acuzat Traian Basescu deopotriva sindicatele si pe Andronescu. "Si in invatamantul privat, ca si in invatamantul de stat, gasim judecatori, salariati ai Curtii de Conturi, prefecti, oameni politici care fac - vezi Doamne - pe dascalii, si asta pentru a se crea un paienjenis de sustinere a optiunilor celor care nu doresc reformarea sistemului educatiei. Probabil aici gasim si explicatia de ce orice actiune in instanta a universitatilor este castigata de universitati, in detri­mentul, uneori, al aplicarii legii si al interesului public de a avea un sistem de educatie performant", a mai spus seful statului, precizand ca reforma este in mod egal necesara invatamantului privat si de stat.Sindicatele dezbinateLegile educatiei dezbina si sindicatele. In timp de FEN sustine adoptarea legilor Miclea prin asumarea Guvernului, FSLI, "Alma Mater" si FSI "Spiru Haret" doresc dezbatere in Parla­ment. "Daca se luau in considerare legile Miclea nu se ajungea la scandalul USH. D-na ministru ne-a cerut azi sa ne pronuntam asupra unui pachet de legi, dar nu ne-a prezentat nici acum o forma de document pe care sa discu­tam", a declarat, ieri, Mihai Pleniceanu, viceprese­din­tele FEN. Marius Nistor, liderul "Spiru Haret", spune ca "pachetul Adomnitei nu este anulat" si ca vor fi dezbateri pe mai multe proiecte, iar in final "va exista un Cod al educatiei invata­mantului romanesc". Anton Hadar, presedintele "Alma Mater", a declarat ieri, dupa intalnirea cu Andronescu, ca "tot ce a fost realizat in ultimii ani tre­buie sa se ia in conside­rare, nu legile Miclea". Aurel Cornea, liderul FSLI, ne-a declarat ca doreste o noua lege pana la 1 septembrie, iar specialistii federatiei sunt dispusi sa lucreze toata vacanta pe pachetul de legi, care insa trebuie comple­tat cu Sta­tutul persona­lului didactic - amanat, initial, pana la adoptarea Legii salarizarii unice a buge­tarilor."Masuri mult mai severe in universitati"Intrebat de noi daca solutiile Comisiei Prezidentiale, nejustificat amanate, ar putea deranja in vreun fel, Mircea Miclea ne-a precizat: "Fata de actuala legislatie, exista masuri mult mai severe in legea invatamantului superior. In primul rand, se sanctioneaza abuzul de autonomie universitara. Se spune explicit ca nu poate fi exercitata autonomia universitara fara asumarea raspunderii publice, care presupune respectarea tuturor legilor in vigoare si asigurarea calitatii. Iar daca cineva nu respecta raspunderea publica si asigurarea calitatii, este penalizat, incepand de la demiterea rectorului pana la anularea de drept a diplo­melor si desfiintarea, prin lege, a universitatii in cauza. Sunt sanctiuni severe, dar corecte. Se aplica si la stat, si la privat, pentru ca legea e pentru toti.In al doilea rand, progra­mele de studiu trebuie ierarhizate, pentru a informa mai bine beneficiarul de educatie unde se face scoala si unde nu. In al treilea rand, proiectul prevede ca trebuie stabilit un sistem de indicatori prin care sa monitorizezi invatamantul si la nivel de institutie - universitate -, si la nivel de sistem. De exemplu, ai indicator un numar de profesori la numarul de studenti, si vezi tot timpul. Sau procentul absolventilor care sunt angajati in primul an dupa ce au luat diploma. Astfel, tu ai indicatori de monitorizare asupra a tot ce se intampla in sistem. In al patrulea rand, trebuie infiintat Registrul Matricol Unic, pe care l-am propus din 2007, cand am facut Raportul <<Romania educatiei, Romania cercetarii>>". (MAGDA SEVERIN)
Fara necalificati si pensionari in scoli

-- Ministrul Ecaterina Andronescu anunta "reduceri rationale" de catedre in invatamantul preuniversitar, astfel ca primii disponibilizati din totalul de 20.000 de dascali pe care vrea sa-i "rada" din sistem vor fi cei 12.000 de suplinitori necalificati.  

Invatamantul preuniversitar a functionat anul trecut cu 68.000 de suplinitori, dintre care 12.000 necalificati, 8000 pensionari, diferenta fiind "calificati" fara titularizare, cu note intre 5 si 7 la examen. Adresa Ministerului Educatiei prin care inspectoratele scolare au fost anuntate ca numarul de posturi li s-a redus cu 4% a fost "tocata", ieri, de liderii de sindicat in fata Ecaterinei Andronescu. Re­prezentantii FSLI, FEN si "Spiru Haret" nici n-au vrut sa auda de disponibilizari, amenintand cu reluarea protestelor suspendate in primavara. "Ministrul Educatiei s-a angajat, pe 6 mai, sa nu opereze niciun fel de reduceri de personal in educatie, iar doua luni si jumatate mai tarziu si-a uitat angajamentul asumat si ameninta cu repercusiuni conducerile inspectoratelor scolare, daca nu se conformeaza deciziei sale", a reclamat Marius Nistor, lider al FSI "Spiru Haret". Aurel Cornea, liderul FSLI, a acuzat-o si el pe Andronescu de "decimarea" personalului didactic de predare. 

Dupa deliberari, partile au stabilit ca in teritoriu sa fie transmisa o alta nota din partea ministerului, prin care sa se ceara informatii precise dspre numarul de elevi, astfel incat reducerile de catedre sa se faca in functie de particularitatile fiecarui judet. Sindicalistii au recunoscut ca sunt cazuri in care, acolo unde au fost 45 de elevi, s-au format 3 clase in loc de doua, dar sustin ca acestea sunt "punctuale". (MAGDA SEVERIN)
SINDICATE

GÂNDUL

Cercetătorii ameninţă cu proteste

Cercetătorii ameninţă cu proteste, fiind nemulţumiţi de intenţia unor ministere de a comasa mai multe institute, pentru a putea fi valorificate terenurile pe care le ocupă, context în care personalul acestor unităţi ar urma să fie disponibilizat. Preşedintele FSLCPR a declarat, marţi, într-o conferinţă de presă, că are informaţii că unele ministere au făcut comasarea a patru-cinci institute de cercetare, astfel încât spaţiile pe care se aflau acestea devin disponibile pentru „mafia imobiliară”, fiind vorba de terenuri care nu sunt revendicate. (REDACȚIA)

JURNALUL NAŢIONAL

LUPUL, PUS PĂSTOR LA OI

Luca, încolţit de sindicalişti în justiţie

Liderul sindicaliştilor din FSLI Petrom, Liviu Luca, a uitat de cei care l-au ales să le apere in­te­resele în faţa patronatului. De pe poziţia de negociator-şef al sindicatelor, el a devenit în fapt un apărător al intereselor patronatului austriac care l-a ajutat în schimb să-şi construiască o încrengătură de afaceri în folos propriu. Revenim astăzi cu un nou episod din "opera" acestui Jimmy Hoffa de Prahova.

Punctul central de la care au plecat firele acestui păienjeniş de afaceri a fost Asociaţia Salariaţilor Petrom, formată din directori ai companiei şi lideri sindicali pe vremea când a început procesul de privatizare. În Legea de privatizare, asociaţia era îndreptăţită să asigure accesul la 8% din patrimoniul Petrom, acesta fiind scopul înfiinţării ei. Cum au evoluat însă lucrurile? 

PLĂNGERI LA PARCHET

În zilele de 26.03.2009, 07.04.2009 şi 29.06.2009, mai multe grupuri de sindicalişti, membri ai Asociaţiei Salariaţilor Petrom, au înaintat plângeri penale Parchetului de pe lângă Judecătoria Ploieşti, solicitând începerea cercetărilor penale în vederea identificării persoanelor vinovate şi tragerii lor la răspundere pentru un grav prejudiciu care le-a fost produs cu intenţie directă. 

Sindicaliştii reclamă "neacordarea unor cote-părţi din patrimoniul constituit de Asociaţia Salariaţilor Petrom cu sediul în Ploieşti, Piaţa Eroilor nr. 1A, judeţul Prahova, pentru cumpărarea de acţiuni Petrom, care nu au mai fost procurate de asociaţie în numele nostru, patrimoniu creat prin încasarea sumelor de bani cu titlu de dividende de la societăţile comerciale unde asociaţia deţine părţi sociale sau acţiuni, patrimoniu creat şi prin adiţionarea cotei-părţi de 25% în cuantum de 82 milioane de euro din suma de 328,5 milioane de euro, reprezentând preţul de vânzare a SC Petromservice SA Bucureşti către SC Petrom SA Bucureşti - Membru OMV Group". 

În plângerea penală, sindicaliştii subliniau de la început faptul că, "prin apariţia OG nr. 55/2003, Asociaţia Salariaţilor Petrom a rămas în imposibilitatea de a mai cumpăra în numele nostru acţiuni Petrom, motivată de faptul că, în conformitate cu prevederile ordonanţei sus-menţionate, acţiunile până la o cotă de 8% din capitalul social al Petrom SA nu se pot cumpăra altfel decât direct de salariaţi, prevedere ce se regăseşte şi în Legea nr. 555/2004 de aprobare a privatizării Petrom, astfel că, în prezent, scopul asociaţiei este caduc". Ca atare, sindicaliştii menţionează către Parchet: 

"În contextul de mai sus, apare de domeniul evidenţei că suntem îndreptăţiţi să primim fiecare cote-părţi din patrimoniul asociaţiei, create pentru cumpărarea de acţiuni Petrom, însă, printr-un abuz, ni s-a refuzat şi ni se re­fu­ză acest drept, cu toate că, aşa cum am precizat, asociaţia nu poate să-şi mai atingă sco­pul, temerea noastră fiind aceea că aceste co­te-părţi au fost însuşite fraudulos de cei din condu­cerea asociaţiei ori li s-au dat alte destinaţii fără acordul Adunării Generale a membrilor. 

De altfel, în decursul anilor, fapt foarte grav, nu a avut loc nici o Adunare Generală a asociaţiei, neprezentându-se bilanţurile anuale. 

Solicităm începerea cercetărilor penale IN REM, cunoscând doar situaţia de fapt, respectiv faptele materiale săvârşite, dar neavând date certe cu privire la prezumtivii vinovaţi, fiindu-ne refuzat accesul la documentele asociaţiei, motiv care ne determină să apelăm la sprijinul dvs. calificat, rugându-vă respectuos să daţi curs favorabil plângerii penale de faţă, în vederea verificării tuturor documentelor asociaţiei, stabilirii cuantumului patrimoniului, identificării făptuitorilor şi tragerii lor la răspundere, noi rezervându-ne dreptul ca, după punerea în mişcare a acţiunii penale, să ne constituim părţi civile.

În subsidiar, vă rugăm să analizaţi, în conformitate cu art. 479/1 şi următoarele Cod procedură penală, şi posibilitatea tragerii la răspundere penală a persoanei juridice Asociaţia Salariaţilor Petrom, urmată de punerea în executare a pedepsei complementare a dizolvării acestei persoane juridice".  
AVEREA FSLI PETROM

Sindicaliştii au fost uitaţi pe drum de Asociaţia Salariaţilor, deşi patrimoniul acesteia s-a format plecând de la averea FSLI Petrom. 

Chiar dacă regia s-a transformat în 1997 în Societatea Naţională a Petrolului Petrom SA, soci­etate care în august 2004 a fost cumpărată de grupul OMV, fiind cunoscută astăzi sub de­nu­mirea de SC PETROM SA - Membru OMV Group, Federaţia Sindicatelor Libere şi Independente Petrom a rămas aceeaşi şi fiecare sa­la­riat a plătit o cotizaţie de 15% din salariul de bază. 

În decursul anilor s-au adunat sume uriaşe, cu parte din ele FSLI Petrom intrând în afaceri, şi astfel această federaţie sindicală a devenit asociată sau acţionară la UPETROM PLOIEŞTI, PETROM AVIATION, fosta Romarc Fuel, România Giurgiu NAV, PETROM SECURITY GROUP, INSOMAR, X-oil GROUP, UNION OIL SOFTWARE.

Sindicaliştii au solicitat Parchetului Prahova să cerceteze şi ce s-a întâmplat cu sumele multiplicate exponenţial, rezultate din înscrierea de federaţie a cotizaţiilor la Fondul Naţional de Investiţii.

Între timp, în septembrie 2000, cu scopul principal de a cumpăra acţiuni la momentul privatizării SNP PETROM SA, liderii de sindicat ai FSLI Petrom au înfiinţat şi ASOCIAŢIA SALARIAŢILOR PETROM, având sediul iniţial în Bdul Independenţei nr. 21, Ploieşti, iar în prezent în Piaţa Eroilor nr. 1A, et. 7, Ploieşti, înregistrată la Judecătoria Ploieşti la Registrul Asociaţiilor şi Fundaţiilor, care, tot cu fonduri băneşti provenite din cotizaţiile încasate prin FSLI Petrom, a subscris şi vărsat capital social la următoarele entităţi:

● SC Petromservice SA Bucureşti

● Realitatea TV

● Alpha TV Ploieşti

● Ziarul Ziua.

La rândul său, SC Petromservice SA Bucureşti a devenit asociată la:

● SC Solar FMI Construct SRL Bucureşti, cu sediul în Bdul Iuliu Maniu nr. 405, Sector 6, având obiect de activitate construcţii industriale şi civile (cu 61,9% din capitalul social).

● SC Euroest Press SRL Bucureşti, cu sediul în Piaţa Presei Libere, Sector 1, Petromservice SA (părţi sociale 99,95%).

● Editura Ziua Bucureşti, Str. Ion Câmpineanu nr. 4, Sector 1 (99% din capitalul social).

● SC Ana Maria Press SRL Bucureşti, Str. Intrarea Străuleşti nr. 1, Sector 1 (99% din capitalul social).

● SC Geoasset SRL Bucureşti, Str. Gen. Bu­diş­teanu nr. 11, Sector 1 (100% din capitalul social).

Sindicaliştii se întreabă cum au fost gestio­nate dividendele, deoarece ei, în calitate de mem­bri ai Asociaţiei Salariaţilor Petrom, nu au fost încunoştinţaţi sub nici o formă cu privire la soarta acestora, înregistrându-se acelaşi aspect ca şi în cazul dividendelor încasate de asociaţie de la Realitatea TV, Alpha TV şi ziarul Ziua. 

Mai mult, nimeni din conducerea asociaţiei nu le-a mai adus la cunoştinţă vreun aspect legat de patrimoniul constituit în scopul cumpărării de acţiuni Petrom, cu toate că se ştia, fără dubii, că Asociaţia Salariaţilor Petrom nu mai avea abilitatea să cumpere acţiuni Petrom în numele sindicaliştilor. 

Un aspect grav menţionat în plângerea penală este acela că, deşi la 18 septembrie 2007 SC Petromservice SA Bucureşti a fost cumpărată cu suma de 328,5 milioane de euro de SC Petrom SA Bucureşti - Membru OMV Group şi conform structurii acţionariatului SC Petromservice SA, la data vânzării, Asociaţiei Salariaţilor Petrom i se cuvenea 25% din acest preţ, nimeni din conducerea asociaţiei nu a precizat nimic cu privire la faptul că această sumă s-ar fi adăugat patrimoniului asociaţiei, cu atât mai mult cu cât SC Petromservice SA a fost radiată din Oficiul Registrului Comerţului, fiind dizolvată.

De remarcat este şi faptul că, urmare a vânzării, structura acţionariatului SC Petromservice SA fusese modificată, proporţia de capital social deţinut de Asociaţia Salariaţilor Petrom ajungând la doar 25%, după ce iniţial fusese 50%. Procurorii au fost avizaţi că la data vânzării SC Petromservice SA structura acţionariatului acestei firme era următoarea:

* Offshore Elbahold Limited, firmă cipriotă controlată de Sorin Ovidiu Vântu, care deţinea 49,35% din capitalul social

* Asociaţia Salariaţilor Petrom, care deţinea 25% din capitalul social

* Persoane fizice - restul capitalului social.

Chiar dacă am avea în vedere şi acest ultim procent, Asociaţiei Salariaţilor Petrom tot i se cuvin 82 milioane de euro, destinaţia acestei sume nefiind posibil să fie alta decât aceea pentru mărirea patrimoniului asociaţiei iniţiat pentru cumpărarea de acţiuni Petrom. "După cum aceste acţiuni nu mai pot fi cumpărate de asociaţie în numele nostru, aşa cum am precizat, este evident că suma de mai sus trebuie să întregească cotele-părţi care în prezent ni se cuvin din acest patrimoniu, fiind imperios a ne fi împărţit, fapt care ni se refuză cu obstinaţie printr-o evidentă activitate infracţională", solicită sindicaliştii. 
CINE-I FĂPTAŞUL?

În finalul plângerii penale, sindicaliştii cer "să ne faceţi cunoscut care sunt făptuitorii şi dacă se impune angajarea răspunderii penale şi a persoanei juridice Asociaţia Salariaţilor Petrom, ce prejudiciu avem de recuperat ca membri ai asociaţiei, în vederea constituirii ca părţi civile, fiind evident că patrimoniul creat pentru cumpărarea de acţiuni Petrom nu mai este posibil să-şi atingă scopul, atât timp cât Asociaţia Salariaţilor Petrom nu are dreptul să cumpere acţiuni în numele nostru, conform OG nr. 55/2003. Drept urmare, se impune ca patrimoniul să fie împărţit în totalitate membrilor asociaţiei, dar în mod imperios numai după reîntregire, noi fiind convinşi că acesta a fost diminuat prin fapte de natură penală".

Înţelegeţi de ce tace Liviu Luca şi ce scandal uriaş financiar mocneşte la Ploieşti? (DAN CONSTANTIN)

ALTE ŞTIRI
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