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STIREA ZILEI

NEGOCIERI PE SALARIUL MINIM PE ECONOMIE ÎNTRE MINISTERUL MUNCII ŞI SINDICATE

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Negocieri pe salariul minim pe economie între ministerul Muncii şi sindicate

Ministrul Muncii, Marian Sârbu, va discuta luni cu preşedinţii confederaţiilor sindicale şi patronale reprezentative la nivel naţional despre evoluţia salariului minim pe economie.

Sindicatele cer ca nivelul minim prevăzut în legea salarizării unice a bugetarilor, respectiv 705 lei, să devină, de la 1 ianuarie, salariul minim pe economia naţională. Patronatele susţin însă că economia românească nu poate susţine un salariu minim de peste 650 de lei şi cer chiar desfiinţarea contractului colectiv de muncă la nivel naţional, pentru ca nivelul salariilor să fie dictat de piaţă

Sindicatele din FSLI vor grevă generală

Organizaţiile sindicale membre ale Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ cer organizarea unui Referendum în rândul tuturor membrilor de sindicat în vederea declanşării grevei generale în învăţământ după 16 octombrie. Sindicaliştii din învăţământ sunt revoltaţi că prin Legea unitară de salarizare a bugetarilor li se duc peste 11 sporuri încă din data de 1 octombrie 2009 deşi legea intră în aplicare la 1 ianuarie 2010. Prima acţiune de protest a Alianţei Bugetarilor va avea loc pe 30 septembrie când vor picheta sediile PSD, PC şi PDL urmează greva generală în data de 5 octombrie. Profesorii fac apel la elevi să nu vină la scoală în această zi. (IONEL DANCU)

Boc: Salariile profesorilor nu vor scădea. Guvernul are bani pentru plata lefurilor, pensiilor şi alocaţiilor

Primul ministru Emil Boc a declarat astăzi că profesorii nu trebuie să fie îngrijoraţi pentru că salariile lor nu vor scădea după intrarea în vigoare a Legii unice a salarizării şi nici după 1 ianuarie 2010. Emil Boc a mai spus că Guvernul se va întâlni miercuri pentru a stabili o strategie în privinţa sistemului sanitar. Totodată, premierul a dat asigurări că nu vor exista niciun fel de probleme cu plata salariilor, pensiilor şi alocaţiilor sociale. (MIHAELA STOICA)

Alina primeşte bursă ca să meargă la liceu

Oameni de afaceri, comunitatea locală şi Ministerul Educaţiei se implică în sprijinirea fetiţei din satul Palilula, judeţul Dolj. Povestea Alinei Vieru, fetiţa de 14 ani care a fost nevoită să renunţe la şcoală pentru a-şi ajuta familia, a sensibilizat cititorii „Adevărul“.

Oameni de afaceri şi cetăţeni simpli au decis să o ajute pe Alina după ce cazul fetiţei din satul doljean Palilula care a fost nevoită să abandoneze şcoala din cauza sărăciei a fost prezentat în paginile „Adevărul”. Primii care s-au implicat au fost edilii din localitate. 

Primarul Constantin Vasile a declarat că va discuta cu părinţii fetei de 14 ani pentru a-i ajuta să o ţină la şcoală. „L-am chemat pe tatăl Alinei la primărie ca să încercăm să-l convingem să o lase la şcoală. Vom vedea cu ce putem să îi ajutăm pentru ca această fetiţă să meargă la un liceu”, a spus Constantin Vasile, primarul comunei Bucovăţ. 

Sprijin de la un coreean

Oameni de afaceri din Dolj au anunţat că o vor sprijini pe Alina să-şi îndeplinească visul de a urma cursurile unui liceu. „Aş vrea să-i cumpăr rechizite, cărţi, haine şi încălţăminte ca să poată merge la şcoală ca orice copil”, a spus unul dintre oamenii de afaceri dispuşi să o ajute, acesta dorind însă să-şi păstreze anonimatul. La primăria din comună a sunat şi un cetăţean coreean care a cerut adresa familiei Vieru pentru a-i trimite fetei un pachet cu rechizite şi haine. „Nu s-a recomandat. A spus doar că a citit despre Alina în ziar şi vrea să o ajute să facă o şcoală”, ne-a spus edilul-şef din Bucovăţ.

Lipsea de la şcoală pentru că era la câmp

Conducerea şcolii din Palilula, unde Alina a învăţat timp de opt ani, spune că abandonul şcolar în acest caz era un final aşteptat. Directorul Dorin Pascu susţine că de multe ori, atunci când fetiţa acumula absenţe nemotivate la şcoală pentru că era trimisă la muncă la câmp de părinţi, a fost nevoit să meargă împreună cu dirigintele acasă la părinţii fetei pentru a-i convinge să o lase la şcoală. „Noi suntem obligaţi, atunci când un copil lipseşte foarte mult de la şcoală, să mergem să rezolvăm problema. Am reuşit de câteva ori să o readucem la şcoală, însă nu mai avem ce face în acest caz“, a spus Dorin Pascu, directorul instituţiei şcolare. Acesta a mai spus că Alina a fost admisă la un liceu pe baza dosarului înaintat, dar părinţii au decis că nu mai este necesar să-şi continue studiile. 

Soluţii pentru fetiţa care vrea să înveţe

Ministerul Educaţiei o va ajuta pe Alina să meargă din nou la şcoală, prin acordarea unei burse speciale. „Voi găsi o formulă ca Alina să meargă din nou la şcoală. Voi vorbi eu cu părinţii ei şi voi încerca să-i conving să o lase la cursuri. Ea poate fi înscrisă la un liceu cu internat, şi aşa îşi poate continua studiile. Nu e prea târziu ca fata să meargă la liceu“, a declarat Ecaterina Andronescu, ministrul Educaţiei. În cazul în care părinţii vor decide să o trimită la cursuri, fetiţa va putea beneficia lunar şi de cei 180 de lei disponibili prin programul „Bani de liceu”, destinat copiilor proveniţi din familii lipsite de resurse financiare. (CEZARA DUȚĂ, CRISTINA GHENEA)

Timişoara: Numărul elevilor abuzaţi psihic de profesori este necunoscut

Numărul elevilor abuzaţi fizic, dar mai ales psihic, în şcoli, este necunoscut deoarece copiii se tem să reclame abuzurile, iar Consiliile elevilor nu culeg informaţii referitoare la acest aspect, deşi ar trebui să o facă, a declarat luni, pentru Agerpres, Ileana Savu, secretar de stat al Autorităţii Naţionale pentru Protecţia Drepturilor Copilului (ANPDC). 'Nu există o asemenea statistică, pentru că nu există un mod sistematic de a culege aceste date. Foarte puţine există în Consiliul elevilor, care, teoretic, ar trebui să culeagă informaţii referitoare la aceste aspecte. Copiii nu au curajul să spună aceste lucruri. Într-adevăr, trebuie să găsim un mecanism prin care să putem să culegem astfel de informaţii de la ei', a spus Ileana Savu. 

Pe de altă parte, oficialul ANPDC crede că elevii, nu numai că nu au curajul să spună ce se întâmplă în şcoli, ci chiar nu mai au nici sentimentul că se întâmplă ceva anormal, iar aceasta, în bună parte, şi din cauza sentimentului pe care îl transmit părinţii, de felul 'să asculţi ce spune doamna profesoară', 'să nu-i răspunzi la apostrofări profesorului', 'ai grijă ce-i spui doamnei învăţătoare'. 'În acest context, vorbim despre un obicei nesănătos, care se perpetuează. Este o mentalitate neconformă cu societatea în care trăim şi, de aceea, este necesară şi educaţia părinţilor, pentru a putea schimba ceea ce nu este potrivit în societate şi a aştepta nişte generaţii viitoare educate în acest sens', a spus Savu.

De la începutul anului, Autoritatea a înregistrat 5.922 de cazuri confirmate de abuz, neglijare şi exploatare asupra copiilor, confirmate, din care 4.091 pentru neglijare, faţă de doar 5.815 cazuri înregistrate în primele nouă luni ale lui 2008. 'Violenţa a căpătat forme din ce în ce mai perfide. O întâlnim în case, în şcoli, pe stradă, chiar şi pe internet. Violenţa pune în pericol sănătatea copilului, abilitatea acestuia de a învăţa şi îi refuză posibilitatea de a deveni adult care să se poată bucura de un climat familial armonios. Consecinţele violenţei pot fi devastatoare şi lasă cicatrici fizice şi emoţionale adânci, care nu se vor vindeca, poate, niciodată. Este important ca fiecare părinte şi persoană care interacţionează cu copiii să conştientizeze că stă în puterea noastră să prevenim violenţa împotriva copiilor', a spus Ileana Savu.

La nivelul judeţului Timiş, în primele opt luni ale anului s-au înregistrat 808 sesizări, din care s-au confirmat 658 de cazuri, cu 83 de agresiuni fizice. Potrivit directoarei Rodica Negrea, ele mai multe agresiuni s-au înregistrat în mediul rural (379), faţă de 279 în mediul urban. Ileana Savu a fost prezentă, luni, la Timişoara, unde s-a lansat Conferinţa Naţională ce deschide o serie de evenimente prilejuite de aniversarea a 20 de ani de la adoptarea Convenţiei privind Drepturile Copilului, eveniment la care au mai fost prezenţi Edmond McLoughney, reprezentant UNICEF în România şi Rodica Negrea, director general al Direcţiei pentru Protecţia Copilului Timiş. (VALENTIN BÂLĂ)
Avocatul Educaţiei, cu ochii pe corupţia din universităţi

Studenţii, profesorii universitari şi cercetătorii pot sesiza Avocatul Educaţiei, instituţie lansată, ieri, de Societatea Academică Română (SAR), cu rolul de a media conflictele apărute în interiorul universităţilor.

Toţi angajaţii din instituţiile de învăţământ superior pot scrie despre problemele lor la sesizări@romaniacurata.ro. În măsura în care problema lor este de interes, ei vor fi contactaţi de către experţii de la SAR.
În postul de Avocat al Educaţiei a fost numit Florian Mihalcea, preşedintele Societăţii Timişoara. Acesta a declarat că sesizările făcute pe adresa de e-mail vor fi mai întâi analizate, apoi vor fi negociate întâlniri cu conducerea universităţilor în cauză. „Acolo unde conflictele nu se rezolvă prin negociere şi mediere, Avocatul Educaţiei îl va reprezenta pe cel care reclamă problema respectivă în faţa instanţei, asigurând şi finanţarea acestor procese“, a declarat Florian Mihalcea. Acesta a mai spus că cercetările echipei de experţi se vor extinde şi asupra modului în care sunt cheltuiţi banii publici în universităţi.  De asemenea, tot în cadrul acestui proiect vor fi reevaluate cele 42 de universităţi de stat, urmând a fi lansat un „top al integrităţii“ universităţilor în perioada martie - aprilie 2010. (ANDREEA OFIȚERU)

BUSINESS STANDARD
PNL cere demisia lui Andronescu şi Sârbu 

28 septembrie 2009 

Liberalii îi cer preşedintelui Băsescu să nu promulge legea salarizării, pentru că ar fi fost “modificată cu pixul” de miniştrii Ecaterina Andronescu şi Marian Sârbu.

Partidul a cerut demisia sau revocarea celor doi miniştri. Profesorii afiliaţi la FSLI au decis să nu mai treacă notele în catalog de la 1 octombrie, în semn de protest faţă de faptul că veniturile dascălilor vor fi diminuate cu 40%, ca urmare a tăierii sporurilor. (SIMONA CIOACĂTĂ)

COTIDIANUL

Traian Băsescu: Mă consider un produs bun al şcolii româneşti

28 septembrie 2009 

Preşedintele Traian Băsescu a declarat dumincă, la Oradea, în timpul unei întâlniri cu directorii şi directorii adjuncţi de şcoli la Filarmonica din oraş, că se consideră un produs bun al şcolii româneşti.  "Trebuie revizuită curricula şcolară. Trebuie redus numărul de ore, şi, pe cale de consecinţă, se va reduce şi numărul profesorilor. Profesorii care nu sunt capabili să facă faţă în sistemul de învăţământ îşi vor găsi cu siguranţă un alt loc în societate", a spus Băsescu, moment în care sala a murmurat.

La finalul întâlnirii şeful statului le-a spus celor prezenţi că se consideră un produs bun al şcolii. "Eu mă consider un produs bun al şcolii româneşti", a încheiat preşedintele, mulţumindu-le, totodată, cadrelor didactice prezente că îşi fac meseria cu dăruire.

 Întrebat de ziarişti după întâlnire dacă îşi menţine declaraţi făcută că şcoala românească "scoate tâmpiţi" şeful statului a răspuns: "Nu retractez nimic. Şi atunci, şi acum mai există şi produse bune ale şcolii româneşti cum ar fi olimpicii".

Preşedintele mai abordase problemele învăţământului şi la întâlnirea pe care a avut-o cu reprezentanţii administraţiilor locale şi cu şefii instituţiilor deconcentrate. "Legea educaţiei reprezintă unul din obiectivele majore pentru administraţiile publice locale: descentralizarea. Implicarea puternică a administraţiilor locale şi a părinţilor în activitatea şcolii schimbă poziţionarea şcolii în raport cu comunitatea locală. Este marele test al administraţiilor locale. De aceea, rog primarii să facă preluarea de autoritate cu înţelepciune şi când sunt pregătiţi să facă acest lucru. Chiar dacă nu au prea mult timp la dispoziţie. Să priviţi cu atenţie la calitatea dascălilor pe care-i angajaţi, pentru că un eşec în acest sens îi va încuraja foarte tare pe cei care sunt împotriva descentralizării. Nu mai permiteţi să primeze criteriul politic în desemnarea managerilor şi a profesorilor", le-a spus preşedintele primarilor.

 Şeful statului a participat duminică, la Oradea, la întâlniri cu reprezentanţii autorităţilor locale şi cu directorii de şcoli. În cursul după-amiezii de duminică va participa la manifestările dedicate zilelor oraşelor Marghita şi Ştei. (REDACȚIA)

Andronescu vrea Big Brother în sălile de examen

Adio elevi care copiază la examen ori profesori care îi ajută. Ministrul Educaţiei vrea să instaleze camere de supraveghere în toate clasele de examen din ţară.Ecaterina Andronescu intenţionează să pună în aplicare această măsură până la examenul de bacalaureat din 2010.  ''Am vrea să avem astfel de camere în toate sălile de examen. Am început deja să lucrăm la această iniţiativă. Vom încerca, ca din buget să cumpărăm acest camere. Cred că o astfel de măsură ar conferi o credibilitate mai mare sistemului'', a declarat Ecaterina Andronescu. Potrivit ministrului, în acest moment, aproape fiecare şcoală din România este dotată cu o cameră de supraveghere. (REDACȚIA)

“Şcoala te face mare” a strâns 570 de cazuri

În urma apelurilor către 116 111, Telefonul Copilului, sute de copii beneficiază de dreptul la educaţie. Copiii care au abandonat cursurile şcolare au fost reîncadraţi într-o formă de învăţământ, iar două şcoli din mediul rural, care urmau a fi închise, au rămas deschise pentru 16 elevi. 

Timp de trei luni, şapte zile din şapte, Asociaţia Telefonul Copilului a răspuns, la 116 111, tuturor sesizărilor primite în cadrul campaniei de conştientizare “Şcoala te face mare”. “Apelul către 116 111 nu rămâne niciodată fără ecou. În urma sesizărilor înregistrate, sute de copii beneficiază de dreptul la educaţie. Copiii care au abandonat cursurile şcolare au fost reîncadraţi într-o formă de învăţământ, iar două şcoli din mediul rural, care urmau a fi închise în urma unor decizii la nivel local, au rămas deschise pentru 16 elevi din satul Ichimenii Noi, judetul Botoşani, precum şi pentru 70 de elevi din satul Pleşa, judetul Galaţi” a declarat Cătălina Florea, director executiv, Asociaţia Telefonul Copilului.

Asociaţia Telefonul Copilului a susţinut campania “Şcoala te face mare”, organizată în parteneriat cu Asociaţia Ovidiu Rom, oferind în cadrul acesteia servicii de informare, consiliere, îndrumare şi monitorizare a cazurilor care au necesitat intervenţia instituţiilor abilitate. În cadrul campaniei “Şcoala te face mare”, conform bazei de date a Asociaţiei Telefonul Copilului, la 116 111 au fost înregistrate 582 de cazuri, atât din partea copiilor, cât şi din partea părinţilor, rudelor, vecinilor.

Principala problemă identificată a fost aceea a copiilor care au abandonat cursurile şcolare şi a celor care nu au frecventat niciodată şcoala, solicitând prin apelul către 116 111 integrarea/ reintegrarea lor într-o formă de învăţământ. Dintre cele 340 de cazuri înregistrate la 116 111 pentru această problemă, 134 au fost sesizate de copiii care doreau să reia cursurile şcolare şi au solicitat informaţii despre programul “A doua şansă”.

Cele mai multe apeluri în acest sens au fost înregistrate din mediul rural. Cauzele abandonului şcolar identificate au fost următoarele: lipsa resurselor financiare, exploatarea copilului prin muncă, separarea părinţilor, violenţa în familie, locul de muncă în străinătate al părintelui/ părinţilor sau chiar deplasarea în străinătate a copilului împreună cu părinţii. Cele mai multe cazuri au fost înregistrate din Ilfov, Constanţa, Prahova, Vaslui, Timiş, Giurgiu, Bacău, Bucureşti sector 5.

128 de cazuri înregistrate în cadrul campaniei “Şcoala te face mare” se referă la înscrierea copiilor la şcoala generală. Cazurile au fost sesizate atât de părinţi, cât şi de rude, vecini, prieteni. Dificultăţile întâlnite de părinţi în ceea ce priveşte înscrierea la şcoala generală au fost următoarele: copilul nu a efectuat anul pregătitor, şcoala nu are locuri disponibile. Cele mai multe sesizări au fost înregistrate din Prahova, Constanţa, Ilfov, Bucureşti sector 5, Bucureşti sector 3.

114 cazuri însă au fost sesizate de părinţii care doreau să înscrie copiii la grădiniţă. Principala problemă întâmpinată de aceştia a fost lipsa locurilor disponibile, iar cele mai multe astfel de cazuri au fost înregistrate în Bucureşti (toate sectoarele) şi Ilfov. (ALEXANDRA BUREȚEA)
50% din studenţi, fără cămin

În marile centre universitare, jumătate dintre studenţi nu vor avea locuri de cazare în cămine. În această săptămână, universităţile dau bonuri de ordine pentru a-şi caza pe rând „clienţii”.

În Capitală, sunt 30.000 de locuri, dintre care 13.000 sunt la Universitatea Politehnică şi 5.300 la Universitatea din Bucureşti. În schimb, aproximativ 60.000 de studenţi au solicitat loc de cazare. La Iaşi este şi mai grav. Universitatea „Al. I. Cuza” are 5.900 de locuri şi 14.000 de cereri. În căminele din Timişoara sunt 3.000 de locuri. Şi aici numărul tinerilor care vor să locuiască în cămin este dublu. În România sunt peste 600.000 de studenţi, dar numai 150.000 speră şi completează formulare pentru a sta pe cele aproximativ 90.000 de locuri din căminele universitare. Un loc într-o cameră cu 5 paturi costă cel puţin 50 de lei, iar studenţii care se vor caza în camerele cu două paturi vor scoate din buzunare peste 110 lei.

Complexul Moxa al Academiei de Studii Economice a fost cel mai scump loc de cazare contra şpagă: 700-800 de euro. Al doilea complex în topul mitei este Regia, unde un loc a pornit de la 500 de euro şi a ajuns la 700 de euro în căminele Universităţii de Medicină. În Leu, Belvedere, Agronomie, Tei şi Grozăveşti, preţul locului de cazare a fost între 300 şi 500 de euro. În schimb, în Complexul Kogălniceanu, Fundeni-Poligrafiei sau Complexul Măgurele, locul de cămin este cel mai ieftin, între 200 şi 400 de euro. (REDACȚIA)
UMF Bucureşti: Camera de cămin nu este hotel sau bordel

Studentele şi studenţii şi de la Medicină vor fi exmatriculaţi dacă sunt prinşi în cameră cu iubiţii sau iubitele sau dacă îşi vând locul din cămin.

Conducerea Universităţii de Medicină şi Farmacie (UMF) din Bucureşti avertizează studenţii că “s-a pus la punct un plan complex de măsuri pentru descoperirea celor care îşi vând locurile din cămine”. Studenţilor care stau în chiria de mâna a doua “le va fi definitiv interzis accesul, pe toata durata studiilor, la un loc din programul de cazare”. În aceeaşi situaţie se vor afla şi cei care primesc în camere persoane de sex opus. “Vreau să se înţeleagă foarte clar. Universitatea a făcut eforturi foarte mari pentru cazarea în cămine a 200 de studenţi din anul I, dar şi pentru cazarea celor din anii mai mari. Nicăieri în lume nu există spaţii suficiente de cazare. Noi încercăm să rezolvăm cât mai multe cereri. Avem mulţi rezidenţi, care au nevoie de un loc în cămin. Şi pentru ei încercăm să găsim o soluţie. De aceea, orice student care îşi va vinde locul sau care va folosi camera pentru întâlnirea cu iubitul/iubita pierde definitiv dreptul de a se caza în cămin”, a explicat prorectorul pe probleme sociale al UMF, profesor doctor Monica Pop.

Prorectorul recunoaşte că Universitatea de Medicină are mai multe probleme legate de cazare decât multe alte instituţii de învăţământ superior. “În primul rând din cauza duratei mai mari de sudii, dar şi pentru că intervin probleme legate de cazarea rezidenţilor. Aproape că putem vorbi de cazare pe nouă, zece ani şi chiar mai mult”, a mai spus prorectorul Monica Pop. În anul universitar 2008-2009 au fost exmatriculaţi din cămin 30 de studenţi pentru că nu au respectat prevederile contractuale. Pentru anul universitar 2009-2010, “bobocii” vor avea la dispoziţie 200 de locuri de cazare în căminele deţinute de UMF din totalul de peste 4.000 de locuri în 14 cămine. (IULIANA GĂTEJ)

Topul şpăgilor pentru un loc în cămine

Noua afacere cu locurile din cămine se negociază prin Messenger sau Facebook. “DNA-ul studenţesc” a calculat că 2% din studenţi fac trafic cu cazarea oferită de universităţi.

“În acest an s-a observat o reticenţă crescută atât a studenţilor care îşi vând locul din cămin, cât mai ales a administratorilor, care şi-au dezvoltat o adevărată reţea de intermediari prin care primesc şpaga pe locurile din cămine. Numerele de telefon din anunţurile de vânzare au fost înlocuite cu ID-uri de Messenger sau Facebook ori cu nickname-uri de pe hub-uri. Mai mult, studenţii «afacerişti» refuză să mai negocieze la telefon, preferând forumurile de pe site-ul www.regielive.ro (care a înregistrat cel mai mare trafic de anunţuri cu vând/cumpăr loc în cămin. Sau preferă conversaţiile pe Messenger ori întâlnirile face-to-face”, spune Ion Poenaru, preşedintele Uniunii Naţionale a Organizaţiilor Studenţeşti din România.

Studenţii cred că procentul celor care îşi vând locul în cămin s-a înjumătăţit faţă de anul 2008. “În prezent aproximativ 2% din studenţi fac trafic cu locurile de cazare. Mulţi dintre aceştia au fost înregistraţi de camerele ascunse ale voluntarilor UNSR în timp ce îşi exprimau îngrijorarea faţă de proiectul «DNA-ul studenţesc» şi teama de a nu fi prinşi. Mulţi dintre studenţi au făcut o adevărată afacere profitabilă din aceeste practici, un singur individ având la «vânzare» mai multe locuri, atât de fete, cât şi de băieţi, în diferite camere şi diferite cămine”, explică Poenaru. UNSR a făcut şi un top al celor mai scumpe camere de cămin:

Bucureşti

- Campus Leu: 400-600 de euro

- Campus Regie: minimum 400 de euro; maximum 800 de euro; 1.200 de euro o cameră întreagă de două locuri

- Campus Grozăveşti: minimum 300 de euro; maximum 500

- Moxa: 600-800 de euro

- Belvedere: 400-600 de euro 

- Agronomie: 300-550 de euro

- Complex Tei: 300-500 de euro

- Kogălniceanu: 300-400 de euro

- Măgurele: 200-400 de euro

- Cămin Vitan: 200-250 de euro

Iaşi

- Căminele de pe Bahlui: 300-350 de euro

- Căminele din Copou: 200-400 de euro

Timişoara: 400-800 de euro

Craiova: 

ISE sau Electrotehnica: 200-300 de euro

Agronomie - nu s-au înregistrat cazuri din cauza locurilor puţine

(IULIANA GĂTEJ)
Studenţii „supravieţuiesc“ cu un salariu mediu

Un student cheltuieşte în medie 1.400 de lei pe lună pentru a se întreţine, adică aproximativ un salariu mediu brut pe economie. Această sumă reprezintă media cheltuielilor unui student din România în ceea ce priveşte cazarea, mâncarea, transportul, igiena personală, cheltuieli pentru şcoală şi bani de buzunar.

Alianţa Naţională a Organizaţiilor Studenţeşti din România a realizat acest studiu în 19 universităţi despre „Coşul zilnic - cât avem, cât ne lipseşte“ necesar supravieţuirii unui student din România. Cei mai mulţi „norocoşi“ care reuşesc să prindă un loc la cămin stau în camere de 2-6 persoane. În problemele legate de costurile cazării în cămine s-au observat diferenţe semnificative de la un centru universitar la altul. „Dacă în căminele Universităţii de Medicină din Cluj-Napoca, pentru o cameră cu grup sanitar inclus se plăteşte 105 lei, în Universitatea „Al.I. Cuza“ Iaşi, pentru aceleaşi condiţii, preţul poate ajunge la 260 lei lunar. Există universităţi, ca Universitatea de Medicină din Târgu-Mureş, Universitatea de Vest Timişoara, Universitatea din Craiova, care nu au în prezent cantină“, spun studenţii. (IULIANA GĂTEJ)
CRONICA ROMÂNĂ
Bistrita-Nasaud: Aproape 20 la suta din catedre, ocupate de suplinitori

Aproape 20% din posturile existente in invatamantul bistritean sunt ocupate de cadre didactice care nu sunt titularizate pe post, cele mai multe dintre acestea revenind suplinitorilor calificati. Inspectorul de resurse umane din cadrul Inspectoratului Scolar Judetean Bistrita-Nasaud, Meropia Nistor, a prezentat, joi, in cadrul unei conferinte de presa, situatia incadrarii posturilor din invatamant, dupa sesiunile de mobilitate incepute inca din luna mai. Astfel, din cele circa 4.300 posturi de cadre didactice, 3.500 sunt ocupate cu profesori titulari, dintre care 255 au preluat aceste catedre incepand cu acest an scolar, 668 sunt suplinitori calificati, 57 suplinitori necalificati, iar 72, pensionari. Potrivit Meropiei Nistor, cele mai multe cazuri de posturi ocupate de pensionari si necalificati se intalnesc la scolile din mediul rural. Daca suplinitorii necalificati au ocupat posturi de educatie tehnologica sau educatie muzicala, de profesorii deja pensionati a fost nevoie pentru orele de matematica si pentru gradinite. (REDACȚIA)

Primim de la cititori: Caz incredibil de dictat si abuz ministerial 

Ministrul Educatiei distruge si reinvie universitatile nesocotind Guvernul, Parlamentul si Senatul universitar

Dupa ce, prin Ordinul ilegal 4294/iunie 2009, Ecaterina Andronescu a reusit contraperformanta de a instala si provoca, in Universitatea “Petre Andrei” din Iasi (UPA), aparitia haosului, practicilor caracteristice organizatiilor paramilitare, vandalismului, dezbinand comunitatea academica, la o conferinta de presa sustinuta cu ocazia vizitei-fulger la Iasi, din 25 septembrie a.c., Ministrul abuziv si discretionar a amenintat ca miercuri 30 septembrie va promova O ALTA ILEGALITATE de PROPORTII, respectiv VA PROPUNE ADOPTAREA UNEI HG SUPLIMENTARE prin care:

1) Va stabili o structura falsificata a Universitatii “Petre Andrei” din Iasi, contrara celei prevazute de HG 981/2007 si HG 635/2008, ignorand propunerile Senatului legal al UPA;

2) Va reinfiinta Universitatea “Apollonia” prin reactivarea Legii 481/2002 privind infiintarea acestei Universitati, desi institutia respectiva a fost absorbita legal de Universitatea “Petre Andrei” din Iasi inca din 2003 – 2004, fapt consemnat prin Hotararea definitiva a Judecatoriei Iasi din 24.09.2004.

Pentru a se sesiza proportiile abuzului si dictatului practicate de Ministrul Educatiei, precizam ca Universitatile pot fi infiintate numai prin LEGE si pot fi dizolvate, desfiintate sau divizate, pe baza LEGII, prin Decizii irevocabile ale instantelor judecatoresti. Pentru Ec. Andronescu, nicio prevedere legala NU CONTEAZA. Ea se considera deasupra legii si isi permite orice abuz, orice decizie contrara normelor legale, doar in baza faptului ca PSD SE AFLA LA PUTERE si COALITIA INCA MAI EXISTA.

E. Andronescu preconizeaza sa induca in eroare Guvernul a doua oara, asa cum a facut-o si cand acesta a adoptat recenta HG 749/iunie 2009, din cadrul careia Ministrul Educatiei a exclus, fara nicio justificare legala, UPA, strecurand perfid si conditionand discretionar adoptarea unei HG suplimentare (adica pe aceea despre care profereaza amenintari ca va fi adoptata la 30 septembrie) de “aducerea la indeplinire a Ordinului 4294” (vezi Nota de fundamentare prezentata de MECI pentru adoptarea HG 749, pg.4 pct.2!). O ASEMENEA SCAMATORIE DENOTA ca ECATERINA ANDRONESCU POATE SA COMITA ORICE ABUZ SI SA SFIDEZE ORICE LEGE si DECIZIE cu PUTERE DE LUCRU JUDECAT fara a fi intrebata si fara a fi judecata (deocamdata!) de NIMENI.

SUPLIMENTAR, S-AR CREA UN PRECEDENT IN INVATAMANTUL SUPERIOR ROMANESC, LA CARE SE IMPUNE SA MEDITEZE ATENT ORICE UNIVERSITATE.

Haosul, confuzia si deruta in cadrul UPA au fost generate de Ordinul abuziv si ilegal 4294

Deoarece, vreme de 5 ani, a fost victima imixtiunii politice brutale, de tip mafiot, Universitatea “Petre Andrei” din Iasi este vlaguita de hartuiala politica, dar se persista in a fi prejudiciata. La atingerea acestui tel josnic, strain de legalitate, de mediul academic, si-au adus contributia “generoasa” si deloc dezinteresata:

1) Fortele malefice din interior, respectiv gruparea separatista de la Facultatea de Psihologie si Asistenta Sociala (PAS) si Stiinte politice condusa de Doru Tompea, presedintele PSD municipiul Iasi, Catalin Bulgariu – presedintele TSD municipiul Iasi, fratii Cristian si Sorin Bocancea, D. Sandru si altii.

2) Politicieni din diferite partide, preponderent din PSD. De ce au facut-o? Raspunsul este simplu: din “gestiunea” UPA, s-au infruptat, fara scrupule, “activistii”, ca un semn de multumire si recunostinta pentru diplomele primite fara merit. La aceasta, trebuie adaugate miliardele deturnate si utilizate de D. Tompea in campaniile electorale din 2004, 2008 si 2009 (Prezidentiale).

Se stie sigur si cu probe ca, din visteria UPA, prin “managementul” lui D. Tompea, “s-au evaporat” 4 milioane Euro!

3) Functionari din Ministerul Educatiei: 

D-tru Miron, I. Ianosi, Liviu-Gabriel Ispas, Rodica Nistor, I. Caplanus.

4) Parte a mass-media (Buna Ziua Iasi, Flacara Iasului) si unele persoane din presa centrala sau locala (Gabriela Dobos, M. Mandas Vergu, Mirela Corlateanu si altii, nestiuti de noi);

Culmea abuzului si a iresponsabilitatii a atins-o, insa, cea care pozeaza in neprihanita si “imaculata” si, care se proclama, dezonorant si blamabil, “om de scoala”: Ecaterina Andronescu. Este o impietate!

Sa ai pe constiinta distrugerea unei Universitati (UPA) si sa declari ca “ti-ai indeplinit misiunea” (vezi Ziarul de Iasi din 26.09.2009), cum a facut Ec. Andronescu, este o mostra de ipocrizie si lipsa de etica, neputand masca ca, in fapt, a executat ordinul politic ce i-a fost trasat.

Ce interese au “manat-o” pe E. Andronescu sa sfideze legea in cazul Universitatii “Petre Andrei” din Iasi? Numai interese de partid sau/si financiare?

Este neindoios si usor demonstrabil ca este vorba de ambele categorii de interese, iar atunci cand se impletesc acest gen de interese este greu ca “victima” (UPA) sa mai scape cu viata.

Cum a procedat Ecaterina Andronescu si ce a intreprins in afara cadrului legal?

In primul rand, si-a insusit si sustinut punctele de vedere, oricat de aberante si ilogice, insuflate de D. Tompea privind:

a) Existenta a doua institutii cu numele “Petre Andrei”, desi, incepand cu HG 568/1995, si continuand cu Legea 408/2002 privind infiintarea Universitatii “Petre Andrei” din Iasi si cu toate hotararile anuale de Guvern privind structurile universitare din Romania – ultima fiind HG 635/2008, nu se vorbeste decat de O SINGURA UPA – asa cum, de altfel, stie orice iesean! De asemenea, Decizia civila irevocabila 556/R/2007 a Curtii de Apel Galati a desfiintat sustinerea aberanta ca ar exista doua UPA (“UPA din Iasi si UPA Iasi”).

b) “Ilegalitatea” fuziunii prin absorbtie a Universitatii “Apollonia” de catre UPA, desi aceasta s-a facut prin vointa suverana a celor doua Senate, modificarea Cartelor si prin Hotarare judecatoreasca definitiva (din 24 septembrie 2004) si a fost consacrata, legal si logic, prin HG 981/2007 si HG 635/2008.

In al doilea rand, a REFUZAT SISTEMATIC sa vada documentele, pe care, de altfel, fatarnic le solicita. Cerinta urmarea, in fapt, scopul de a nu accepta, ulterior, decat documentele false sau mistificatoare prezentate de colegul de partid, D. Tompea. Cu un cinism greu de imaginat, desi i-a “invitat” de 8 ori (in perioada februarie – iulie 2009) pe Rectorul si pe Presedintele UPA la Minister, de fiecare data, i-a tinut in asteptare, la usa, minimum 4 - 6 ore, declarand ingenua ca “nu a stiut” de venirea lor, iar, cand discuta, totusi, cu ei, in lipsa argumentelor, devenea lacrimogena ori se instala in repetarea cacofonica a “teoriilor” lui D. Tompea.

Orice act care proba contrariul “convingerilor” ce ii fusesera influentate pe linie PSD, il ignora sau il interpreta denaturat. Chiar si legile tarii le prezenta intr-un stil personal. Am fost consternati de acest “caz de paranoia”.

Drept dovada, va rugam sa va imaginati ca a fost capabila sa declare unui grup de cadre didactice si studenti (primiti de dansa la data 04.09.2009 la orele 23.25) ca “Nu justitia ne face ordine in invatamant!”

In al treilea rand, a permis, tacit si perfid, unor functionari din MECI respectiv, directorului PSD-ist, Gabriel Ispas, sa intocmeasca un ordin (4294/2009) in esenta fals si mistificator, care circula subversiv in doua variante, fara a fi publicat si care este in intregime construit tocmai pe sustinerea aberanta a existentei a doua Universitati cu numele “Petre Andrei”(!)

Subliniem ca Ordinul 4294 a fost comunicat numai lui D. Tompea, nu si Universitatii.

ATRAGEM, DE ASEMENEA, ATENTIA ASUPRA UNUI FAPT ESENTIAL: Prin Ordinul 4294/2009, D. Tompea – PRESEDINTELE ORGANIZATIEI MUNICIPALE IASI a PSD A FOST NUMIT in functia de RECTOR al Universitatii particulare “Petre Andrei” din Iasi, fara a fi ales de SENAT, fara a candida la alegerile din ianuarie 2008 (cf. Ordinului 2538/2007) si fara a avea raporturi de munca cu UPA (intrucat s-a separat de aceasta din octombrie 2004).

ESTE UN CAZ UNIC IN ROMANIA SI IN LUME!

Sa prezentam cateva probe care demonstreaza clar complicitatea Ecaterinei Andronescu la demersurile mafiote ale lui D. Tompea si ale acolitilor acestuia.

1. Nu a raspuns niciodata in scris la zecile de memorii si adrese, pe care i le-a trimis conducerea legala a UPA. A promis de aproximativ 7-8 ori ca va veni la UPA si nu a facut-o niciodata.

2. A ascuns perfid, timp de o luna, faptul ca a emis Ordinul 4294 (asa ciudat, cum este, fiind dublu datat: 10 sau 16.06.2009). Acest lucru s-a intamplat pana pe 15.07., cand nimeni altul decat D. Tompea l-a strecurat pe sub usa Rectoratului.

3. I-a ingaduit directorului G. Ispas sa ii acorde lui D. Tompea insemnele oficiale ale UPA (stampile, sigilii), contrar legii, fara ca scoaterea din uz a celor vechi sa se faca potrivit reglementarilor in materie.

4. A acceptat demersurile agresive ale lui 

D. Tompea si acolitilor sai, care au patruns prin efractie in secretariatele si arhiva Rectoratului si Facultatilor de Economie, Drept si Stiinte ale Comunicarii. 

Toate aceste fapte ilegale savarsite de D. Tompea si G. Ispas, au fost aduse la cunostinta Ecaterinei Andronescu care, in ultimele 3 saptamani, a refuzat sa raspunda chiar si la telefon.

5. Ceea ce este mult mai grav priveste faptul ca E. Andronescu a indus in eroare Guvernul din care face parte, excluzand UPA din HG 749/2009, fara nicio justificare legala si reinventand Universitatea “Apollonia”, dupa ce Legea 481/2002 privind infiintarea acesteia a fost abrogata, urmare a absorbtiei de catre UPA.

Mai mult si agravant: in Nota de fundamentare intocmita de MECI – la pg.4 pct.2 este scris ca ministerul va propune un HG suplimentar daca “UPA va aduce la indeplinire Ordinul 4294”.

6. Asadar, Ministrul Educatiei a indus un fals in HG 749, determinand Guvernul sa faca, fara sa vrea, un ABUZ si UN FALS.

Ministrul Andronescu s-a folosit de autoritatea Guvernului, l-a determinat la abuz si fals, subminandu-i autoritatea si credibilitatea.

Dar Guvernul pastreaza tacerea, desi a fost sesizat de conducerea UPA in trei randuri.

Compromitator pentru Guvernul Romaniei este si faptul ca a refuzat sa isi exercite atributiile legale de a revoca Ordinul abuziv, 4294, in pofida faptului ca Senatul UPA i-a comunicat Hotararea sa din 20.08.2009, prin care s-a demonstrat ca acest ordin este ACT INEXISTENT EVIDENT.

7. Sa mai notam ca Ministrul Educatiei nu a raspuns nici la notificarile Senatului UPA din 20 august, respectiv, 24 august, prin care acesta si-a manifestat REFUZUL indreptatit legal de a aplica Ordinul 4294 si prin care D. Tompea a fost REVOCAT din functia in care a fost NUMIT (nu ales, conform legii!).

In orice tara civilizata, un asemenea ministru abuziv si discretionar, dictatorial chiar, ori ar fi fost demis ori, daca ar avea minimul bun-simt si onoare, si-ar da demisia. In Romania insa, 

E. Andronescu isi continua seria de abuzuri si sfidari ale legii.

8. Recent (pe 25 septembrie), asa cum am mentionat, a venit la Iasi si, in loc sa viziteze sediul UPA asediat de trupe de interventie ale unor agentii de paza, si-a manifestat public, la o conferinta de presa, satisfactia de a fi distrus UPA, inclusiv prin acceptarea unei alte ilegalitati grave savarsite de D. Tompea si Vasile Burlui: “reanimarea” Universitatii “Apollonia”, care nu mai exista de sase ani (!?)

In context, AVERTIZAM GUVERNUL ROMANIEI ca Ecaterina Andronescu a declarat iresponsabil ca, in sedinta de MIERCURI 30 septembrie, VA PROMOVA HG privind atat STRUCTURA DEFORMATA (dupa dorinta lui D. Tompea) a Universitatii “Petre Andrei”, cat si REINVIEREA UNIVERSITATII “Apollonia”, aflata la discretia celui de notorietate in diplome FALSE, VASILE BURLUI.

IATA CUM GUVERNUL ROMANIEI a DEVENIT INSTRUMENT la BUNUL-PLAC AL UNOR MAFIOTI (D. Tompea si V. Burlui) prin COMPLICITATEA MINISTRULUI EDUCATIEI.

INTREAGA RELATARE NE SCUTESTE DE ORICE COMENTARIU!

NE INTREBAM: MAI EXISTA GUVERN, MAI EXISTA CONDUCERE A TARII, MAI EXISTA PARLAMENT?!? MAI EXISTA DREPTATE?

Cat despre NEAMESTECUL POLITICULUI in EDUCATIE, NU NE MAI POATE NIMENI CONVINGE CA ACESTA NU S-AR MANIFESTA DIN PLIN.

SENATUL Universitatii 

“PETRE ANDREI” DIN IASI
(REDACȚIA)
CURENTUL

Salariile bugetarilor nu vor scădea      

Premierul Emil Boc a declarat, ieri, că nu va exista „niciun fel de problemă“ , nici acum şi nici anul viitor cu plata salariilor, pensiilor şi alocaţiilor sociale. Totodată, acesta a afirmat că salariile din sistemul bugetar nu vor scădea în momentul publicării Legii salarizării unice în Monitorul Oficial. „Vreau să îi asigur pe toţi dascălii din această ţară că informaţiile potrivit cărora scad salariile fie odată cu publicarea în Monitorul Oficial a Legii salarizării unice, fie începånd cu 1 ianuarie 2010, sunt nefondate. Niciun salariu, niciun venit salarial al profesorilor nu va scădea odată cu intrarea în vigoare a legii, nici acum, nici după 1 ianuarie 2010“, a subliniat premierul Boc. (REDACȚIA) 

O elevă a fost agresată pentru că nu a dat bani la fondul clasei      

O comisie alcătuită din profesori de la Liceul „M. Kogălniceanu“ din Vaslui şi inspectori şcolari va deschide o anchetă în cazul unei eleve de clasa a XI-a care susţine că a fost agresată şi jignită de către profesorul diriginte pentru că părinţii ei nu au fost de acord să ducă bani la fondul clasei.

„Vom întemeia o comisie la nivelul liceului, care va discuta cu ambele părţi, va arăta apoi concluziile, iar profesorul se va putea apăra, la final. Nu putem spune acum dacă elevii au fost obligaţi să aducă bani pentru jaluzele. Există astfel de incidente, problema este să ne păstrăm calmul şi să le soluţionăm în alt mod, nu aşa“, a declarat directorul Liceului Mihai Kogălniceanu Vaslui, Angela Dobre.

Părinţii elevei au sesizat conducerea şcolii, susţinând că au contribuit an de an pentru achiziţionarea de birouri, aer condiţionat şi tablă, iar acum elevilor li s-au cerut bani pentru jaluzele. „Am dat 30 de lei pentru tablă, apoi 120 de lei pentru birouri, 100 de lei pentru aer condiţionat şi acum au cerut 87 de lei pentru jaluzele. I-am explicat domnului diriginte că nu putem să participăm, că trăim dintr-un salariu de 600 de lei şi am două fete la şcoală. În momentul când ne-am opus la suma asta, deja la două zile, iată reacţia: a bruscat-o, are mâna vânătă cum a strâns-o, a făcut-o nesimţită şi proastă, i-a spus că învăţământul obligatoriu este de zece clase şi să nu mai vină la şcoală“, a afirmat Despina Tănase, mama elevei. Dirigintele, profesorul de franceză Alexandru Mata, consideră că totul este o campanie de denigrare declanşată împotriva sa. (REDACȚIA)
Numărul cazurilor de obezitate la şcolarii din învăţământul primar s-a dublat      

Numărul cazurilor de obezitate la şcolari, mai ales în învăţământul primar, s-a dublat în ultimii opt ani, din cauza stilului de viaţă nesănătos al micuţilor, potrivit unui studiu al Institutului de Sănătate Publică (ISP) Bucureşti - Compartimentul de Igienă a Copiilor şi Tinerilor. Pe grupe de vârstă se constată o creştere mai accentuată a obezităţii la copiii din învăţământul primar. Astfel, dacă în 2001, în clasa a IV-a, obezitatea neendocrină a fost de 1,6%, în 2008 a ajuns la 3,6%. La clasa a VIII-a prevalenţa obezităţii a fost de 1,7% în 2001, pentru ca în 2008 să crească la 3,4%, iar în clasa a XII-a, ponderea obezităţii a crescut de la 1,4% în 2001 la 2,8% în 2008. (REDACȚIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Concediul fără plată al bugetarilor, amânat de Curtea Constituţională  

Spre mulţumirea bugetarilor, măsurile prevăzute de guvern în Legea de reducere a cheltuielilor nu vor putea fi puse în aplicare de la 1 octombrie, aşa cum era planificat. Motivul: proiectul a fost atacat, miercurea trecută, de parlamentarii liberali, la Curtea Constituţională a României (CCR). Concret, sunt amânate temporar: obligaţia bugetarilor de a-şi lua câte zece zile de concediu fără plată, interzicerea cumulului pensiei cu salariul, dar şi dis ponibilizarea a peste 8.000 de angajaţi prin reorganizarea agenţiilor statului.

Având în vedere faptul că sesizarea liberalilor nu se află încă pe lista şedinţelor programate de CCR pentru săptămâna viitoare, o decizie a Curţii este aşteptată cel mai devreme peste două săptămâni. Asta, în condiţiile în care statul are nevoie urgentă de fonduri la buget. Liberalii au motivat atacarea actului normativ prin faptul că, din textul acestuia, reiese că guvernul nu ar depinde de avizul CCR, aşa cum ar fi fost normal. În plus, susţin semnatarii, legea încalcă drepturi constituţionale ale angajaţilor, precum: libertatea de muncă sau remuneraţia echitabilă, nediscriminatorie. (OANA CRĂCIUN)
Criza manualelor naşte analfabeţi  

Manuale al căror conţinut nu a mai fost actualizat de mai bine de zece ani, inutilizabile şi pline de microbi. Aceasta este oferta Ministerului Educaţiei pentru elevii care au păşit pragul şcolii. Deşi învăţămantul este gratuit în clasele I-VIII ( şi obligatoriu până în clasa a X-a), se pare că devine din ce în ce… mai puţin gratuit. 

Neînţelegerile dintre edituri şi Ministerul Educaţiei au redus de trei ori numărul manualelor din şcoli. Ceea ce înseamnă că părinţii vor fi nevoiţi să scoată banii din buzunar, iar preţul nu este deloc de neglijat. Un manual în librării ajunge până la 20 de lei. În caz contrar, elevii vor învăţa, ca de zece ani încoace, de pe manuale care zac prin depozitele unităţilor de învăţământ. Şi asta în cazul fericit în care nu trebuie să împartă cartea cu colegul de bancă. Transmiterea manualelor ani la rând de la un elev la altul  le face impracticabile. Ca să nu mai spunem că e total neigienic ca un copil să folosească o carte care a trecut prin mai multe mâini. 

Părinţii cer ca bugetul alocat achiziţiei de manuale să revină măcar la nivelul anului ‘96, când erau distribuiţi 2% pentru cartea şcolară, faţă de 0,02% la cât s-a ajuns în prezent. „Ministerul a alocat 2,3 milioane de euro pentru manuale. Gândiţi-vă că sunt 2,5 milioane de elevii în clasele I-X. Deci, nici măcar un euro pentru fiecare elev. Până şi Moldova alocă 4 euro de şcolar. Ruşine!”, a declarat pentru evz.ro Mihaela Guna, preşedinte al Federaţiei Naţionale a Asociaţiilor de Părinţi. 

Reprezentanta părinţilor spune că manualele nu sunt corelate cu programele, iar conţinutul lasă de dorit. „Nişte înşiruiri de date şi definiţii, pe care tu – adult – nu le înţelegi. Pentru că autorii buni nu mai scriu la preţurile astea, iar editorii apelează la profesori fără experienţă în domeniu. Dăcă preţul e singurul care contează, cum să avem pretenţii că va ieşi un lucru de calitate? Vom ajunge în situaţia ca generaţii la rând să înveţe de pe manualele bunicilor. E o bătaie de joc la adresa noastră, care, culmea, subvenţionăm aceste manuale”, a adăugat Mihaela Guna.

Editurile nu vor mai tipări manuale

Editurile nu au mai avut bani să tipărească manuale pentru că Ministerul Educaţiei a scăzut de aproape trei ori fondurile alocate pentru achiziţia de carte şcolară – de la 7 milioane de euro în 2008, la 2,3 milioane anul acesta. „Ministerul Educaţiei a păstrat acelaşi preţ de achiziţie ca în 2008 – între unu şi trei lei. Pe noi, ne costă uneori mai mult ca să le retipărim. În aceste condiţii, doar două tipografii au mai acceptat să tipărească le preţuri modice. Şi atunci, o mare parte din edituri s-a retras de pe piaţa cărţii şcolare. Iar cele care au rămas s-au năpustit asupra celor două tipografii. Din cauza numărului mare de comenzi, timpul de lucru s-a mărit, iar manualele vor ajunge în şcoli cu întârziere de o lună”, ne-a declarat Cristian Greşanu, director carte şcolară al Editurii Corint. Acesta a adăugat că în 2009, vânzarea cărţilor pentru elevi a scăzut cu peste 30% faţă de anul trecut. „La manualele pentru clasele I-X (care se distribuie gratuit elevilor, în cadrul învăţământului obligatoriu) am avut pierderi mari din cauza preţului mic şi a tirajelor reduse. Şi la manualele pentru a XI-a şi a XII-a s-a înregistrat un recul, pentru că nici din librării nu se mai cumpără”, a explicat Greşanu. 

Editura Corint a pierdut, din 2002, un milion de euro anual la editarea de carte şcolară, iar anul acesta suma s-a dublat. În aceste condiţii, reprezentantul editurii spune că din 2010 nu vor mai tipări manuale. Editura Humanitas Educaţional s-a desfiinţat, editura Teora a scos deja din portofoliu cartea şcolară.

Mihai Penescu, directorul editurii All spune că, din 2001, bugetul de manuale este în criză. “Singurul lucru care a crescut şi s-a dezvoltat viguros de atunci încoace a fost criza manualelor. Campionul crizei manualelor este doamna ministru Ecaterina Andronescu. Anul acesta avem criza manualelor peste criza mondială. De aproape zece ani Ministerul Educaţiei nu are timp şi nici suficienţi bani pentru manuale. Ca urmare, de cărţi noi beneficiază în fiecare an maximum 10-15% dintre elevi. Restul primeşte manuale folosite un an, doi sau zece. Sau nu primeşte deloc. Anul acesta, fiind de criză, au primit manuale noi doar 3% dintre elevi”, a declarat pentru evz.ro, Mihai Penescu. 

Criza de pe piaţa cărţii şcolare este adâncită, mai ales, de lipsa comunicării între minister şi edituri. Licitaţia pentru achiziţia manualelor a fost anulată pe nepusă masă de ministrul Ecaterina Andronescu. “În octombrie, am avut o discuţie cu ministrul interimar, care ne-a spus că în primăvară va avea loc licitaţia pentru manuale. În ianuarie, când a venit doamna Andronescu, am intrebat dacă se schimbă ceva şi a zis că nu. În aprilie, după conferinţa de presă pe care am susţinut-o, am primit mail de la minister, că nu va mai avea loc nicio licitaţie, din lipsă de fonduri şi reorientarea spre o altă strategie. Acesta a fost tot dialogul cu ministerul Educaţiei”. 

Ministerul vine cu explicaţii 

Reprezentanţii Ministerului explică de ce a fost anulată licitaţia: „Ca urmare a modificărilor pe care Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovării le-a realizat pentru punerea în aplicare a obiectivelor cuprinse în „Programul de guvernare 2009-2012” - şi anume introducerea unui curriculum şcolar bazat pe competenţe - politica privind manualele şcolare a fost regândită. În consecinţă,  pentru anul şcolar 2009-2010, MECI nu a organizat nicio sesiune de evaluare a proiectelor de manuale şcolare sau licitaţii pentru achiziţionarea manualelor şcolare noi”. 

Anul acesta, Ministerul Educaţiei a alocat aproximativ 10 milioane de lei pentru retipărirea manualelor, faţă de 25, 5 milioane anul trecut şi 24 de milioane în anul şcolar 2007-2008. Conform procedurii ministerului, inspectoratele şcolare sunt cele care trebuie să asigure necesarul de manuale pentru elevi. Iar, în perioada 20-30 septembrie, acestea trebuie să transmită situaţia asigurării unităţilor de învăţământ cu manuale şcolare noi. (COSMINA IONIȚĂ)

Bac-ul, supravegheat de camere video  

EXIGENŢĂ. Pentru a reduce riscul copiatului la bacalaureat, ministrul Ecaterina Andronescu intenţionează să instaleze camere video în toate centrele de examen din ţară. În privinţa fondurilor care să acopere investiţia, Andronescu a specificat, ieri, la Realitatea TV, că acestea vor fi incluse în bugetul pentru 2010. Supravegherea video a examenului „de maturitate” nu e o idee nouă, un proiectpilot fiind implementat anul trecut, în anumite şcoli din Capitală, de fostul ministru Cristian Adomniţei. (REDACȚIA)

Democraţia se învaţă în şcoală  

Începând din acest an şcolar, liceenii din şase judeţe din ţară şi din municipiul Bucureşti vor studia, pe lângă clasicele discipline din curriculum-ul naţional, şi „Educaţie pentru democraţie”. 

Acesta este un curs opţional propus de Asociaţia Pro Democraţia şi elaborat în parteneriat cu Ministerul Educaţiei, care urmează să fie susţinut în 21 de licee din Braşov, Cluj, Focşani, Oneşti, Sibiu, Timişoara şi în Capitală. Pachetul educaţional conţine un manual practic pentru liceeni, trei pliante despre participarea civică şi discriminare, două postere legislative, dar şi patru filme celebre care tratează temele prezentate în manual - "Hotel Rwanda", "12 oameni furioşi", "Filantropica" şi "Poliţist, adjectiv". Cursurile vor fi susţinute de către profesori care, anterior, au participat la stagii de formare, iar primele lecţii vor fi predate începând cu această săptămână, pe baza manualelor alternative puse la dispoziţia Inspectoratelor Şcolare de către Asociaţia Pro Democraţia. (ALINA VĂTĂMAN)

Şcolile au modificat orarul pentru fluidizarea traficului  

(EDIȚIA DE MOLDOVA)

Conducerea Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Iaşi a aprobat ieri modificarea programului de începere a cursurilor ca măsură pentru reducerea traficului la prima oră a dimineţii, în urma consultărilor cu directorii unităţilor şcolare din municipiul Iaşi. 

Deocamdată, conducerea a 54 de unităţi de învăţământ a comunicat către ISJ Iaşi noul program după care profesorii şi elevii vor intra în sălile de clasă, iar 25 dintre acestea vor începe cursurile la 7.30, 07.45, 08.15 sau 08.30. „Modificările în program au intrat în vigoare luni, 28 septembrie şi au fost făcute din cauza traficului care este foarte aglomerat la prima oră. Studenţii încep şi ei cursurile şi din această pricină deplasarea elevilor spre şcoli la ora 08.00 a dimineţii era îngreunată. Spre exemplu, fiecare dintre şcolile din dealul Copoului va începe programul la ore diferite una faţă de alta, pentru a fluidiza traficul. Considerăm că această măsură este şi în avatajul părinţilor care sunt nevoiţi să-şi ducă copiii la şcoală cu maşina personală”, a declarat Sabina Manea, inspector de imagine la ISJ Iaşi.

„Mă bucur că nu trebuie să mă trezesc mai devreme”

Părerile elevilor şi ale părinţilor sunt împărţite. „Eu una mă bucur că nu trebuie să mă trezesc mai devreme ca de obicei să ajung la şcoală, e bine că încep orele tot la 08.00. Oricum schimbarea programului elevilor nu face decât să mute la alte ore aglomerarea traficului”, consideră Alina S., elevă la Colegiul Naţional de Artă „Octav Băncilă” Iaşi. „Nu mi se pare o măsură strălucită ca fiecare şcoală să aibă program diferit, asta nu va rezolva problema traficului. Ce ţi-e ora 08.00, ce ţi-e 07.45? Tot va fi aglomeraţie. Acum îi bulversează pe copiii, fiecare are bioritmul lui, e mult mai greu să-l trezeşti la ora 06.00 ca să fie la şcoală la 07.30”, a precizat Anişoara Luca, mama unei eleve în vârstă de 15 ani.

„Mie îmi convine că băiatul începe acum orele la 07.30, trebuie să fiu la muncă la ora 08.00 şi acum îl pot lăsa pe el la şcoală şi nu mai întârzi la program nici eu. Cu toate astea nu cred că traficul va fi fluidizat semnificativ prin schimbarea programului şcolilor, dar e un pas bun. În Iaşi tarficul este infernal şi din cauză că s-au înmulţit numărul de maşini iar infrastructura a rămas aceeaşi", a declarat însă Dorin Trifan.

Venirea studenţilor creşte traficul

Decalarea orelor este o măsură binevenită şi pentru elevii care pierdeau minute bune în staţii pentru a prinde un loc în mijloacele de transport care veneau deja aglomerate cu studenţi. Potrivit statisticilor Biroului pentru Siguranţa Circulaţiei din Mediul Urban, revenirea studenţilor la ore atrage o creştere a valorilor traficului cu cel puţin 30 la sută. „Au fost situaţii în care elevii întârziau la ore din cauza circulaţiei. Am schimbat ora de începere a cursurilor la 07.45, ne-am propus să menţinem această oră timp de două săptămâni pentru a vedea ce efecte va avea. Ulterior vom stabili dacă măsura va fi una definitivă”, a precizat Cristina Vâlcu, directorul Colegiului Naţional. Un număr de 29 de colegii, licee, grupuri şcolare şi şcoli din municipiu vor continua să înceapă cursurile la ora 08.00 iar grădiniţele nu îşi vor modifica nici ele programul.

„Nu mai facem faţă”

„Noi am făcut solicitare şi la ISJ Iaşi şi la univeristăţi în ideea de a redistribuii cererea de transport, ne bucurăm că anul acesta cineva a răspuns cererii noastre şi a decalat programul de începere a orelor. La orele de vârf şi maşinile particulare care ies în trafic se înmulţesc iar autobuzele noastre, oricât de multe ar fi pe traseu, stau în coloană, nu mai facem faţă. Aşa părinţii vor pleca mai devreme să îşi ducă copiii la şcoală iar noi răspundem nevoilor celor care încep orele începând cu 07.30, am suplimentat mijloacele de transport în intervalul orar 07.00 – 09.00. De la 1 octombrie vin în oraş şi studenţii, numărul de călători va creşte cu 20 – 25%, sperăm să finalizăm lucrările la liniile de tramvai şi să repunem în circulaţie tramvaiele care pleacă din cartiere spre centru”, a precizat Adrian Mihai, purtătorul de cuvânt al RATP Iaşi.

Preocuparea şefilor ISJ Iaşi de a fluidiza traficul vine în sprijinul agenţilor rutieri ai Biroului Siguranţa Circulaţiei în Mediul Urban (BSCMU). „Măsura ISJ Iaşi este binevenită, în loc să avem, spre exemplu, 1.000 de părinţi care îşi conduc copiii la şcoală cu maşina într-o anumită zonă a oraşului într-un anumit interval orar, vom avea 500 de părinţi. Recent BSCMU a trecut în subordinea Poliţiei Municipiului Iaşi, drept pentru care, acolo unde va fi nevoie, agenţii rutieri vor primi ajutor şi de la lucrătorii secţiilor de poliţie”, a precizat comisar Mihai Pintilei, şeful Serviciului Poliţiei Rutiere Iaşi. (MARIA CRAUS)
Avocatul educaţiei vrea să cureţe sistemul  

Studenţi cărora li s-a cerut şpagă la cazarea în cămin, profesori aflaţi la jumătatea carierei, care nu reuşesc să avanseze, tineri cercetători ale căror proiecte, chiar dacă au valoare ştiinţifică, nu primesc finanţare - cu alte cuvinte, toţi cei din sistemul de învăţământ care se izbesc de mafia universitară au cui să se adreseze de acum încolo.

Coaliţia pentru Universităţi Curate (CUC) a lansat, ieri, proiectul „Avocatul educaţiei”. Astfel, cei care întâmpină probleme - sau li se închid uşile în nas atunci când semnalează nedreptatea - vor putea apela la CUC. „La început, vom încerca medierea dintre părţile aflate în conflict, vom analiza situaţia şi, dacă nu vom întrezări o rezolvare mai bună, vom merge în instanţă”, a explicat modul de funcţionare a proiectului Florian Mihalcea, coordonatorul acestuia. După modelul Avocatului Poporului, persoanele care vor apela la Avocatul educaţiei nu vor plăti nimic, toate cheltuielile de judecată, atunci când se va ajunge în instanţă, fiind suportate de CUC. Persoanele din sistem care au avut sau au probleme pot semnala situaţia cu care se confruntă trimiţând un e-mail la adresa sesizari@romaniacurata.ro. (ANDREEA ARCHIP)

Se scumpesc facultăţile de stat  

Taxele de studiu la universităţile de stat din ţară au crescut în medie cu 15-20%, ajungând la 3.000 de lei pe anul de studiu sau chiar la 5.000 de lei în anumite cazuri. La Academia de Studii Economice taxele de studii sunt cu 500 de lei mai mari, iar la Universitatea de Medicina şi Farmacie "Carol Davila”, taxa de şcolarizare pentru anul universitar 2009-2010 a crescut la 5.000 de lei.

ASE, lovit de criză

Taxele mai mari de la ASE sunt necesare pentru a acoperi cheltuielile cu salariile şi de întreţinere, potrivit rectorului Ion Roşca. „Nu toate taxele vor fi mărite”, a declarat acesta pentru evz.ro, precizând că, la ASE, taxele se calculează pe cicluri de învăţământ. Astfel, doar studenţii care intră în anul 1 vor avea de plătit taxe mai mari. „Nu ne mai ajung banii”, a explicat rectorul, pe scurt, măsura. Aceasta nu este singura măsură de criză la ASE. Profesorii nu vor mai primi, anul acesta, bonuri de masă, nu vor avea cumul şi nici nu vor avea parte de alte facilităţi. Taxele pentru restanţe nu au crescut, a mai spus acesta. „Ne ţinem cuvântul faţă de studenţi”, a afirmat Ion Roşca, explicând că măririle de taxe nu îi vor afecta decât pe boboci.

Universităţile particulare au decis să păstreze taxele la valoarea de anul trecut. „Cred că prin aceste taxe mai mici universităţile private vor să îşi ademenească studenţii”, a declarat rectorul de la ASE, precizând că aceste facultăţi au şi cheltuieli mai mici. Deşi avem taxe mai mari, numărul de candidaţi la admitere a fost similar cu cel de anul trecut, a mai spus rectorul.

Şi la Universitatea de Vest din Timişoara taxele vor creşte de la 2.200 de lei pe an, la 2.700 de lei, iar la Universitatea de Medicină din Cluj-Napoca de la 7.500 la 8.000 de lei.

Şi Universitatea din Bucureşti a decis majorarea taxelor de studiu cu 500 de lei, la 2.500-2.700 de lei. De asemenea, pentru a reduce din cheltuieli, universitatea a luat decizia desfiinţării a 10 specializări, cum ar fi fizică medicală, chimie în limba engleză şi franceză, bio-fizică şi fizică în limba franceză etc. şi de a renunţa la serviciile a 50 din cei 250 de profesori.

Fără taxe mai mari la Politehnică

Universitatea Politehnică din Bucureşti a hotărât să nu mărească taxele de şcolarizare. Dimpotrivă, candidaţii la admitere care s-au înscris online la facultate au beneficiat de o reducere de 10%. (OANA DAN)
GÂNDUL

HAOS 

Sub presiunea protestelor anunţate de sindicate,

Andronescu promite sporurile restante pentru profesori, explicând că: „Nu mă păcăleşte ministrul Muncii“

La două zile de la anunţul că elevii vor rămâne fără note în catalog, ministrul Educaţiei spune că sporurile au fost reintroduse în lege înainte ca guvernul să-şi asume răspunderea în parlament

După ce a pierdut pe drumul dintre palate o bucată din Legea Educaţiei, guvernul a umblat cu pixul şi la Legea salarizării unitare, redând profesorilor toate sporurile pe care, iniţial, le tăiase prin respectivul act normativ. Cum a rezolvat executivul problema sumelor suplimentare pe care le câştigă dascălii, ne-a explicat ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu.

Ea a declarat pentru Gândul că prevederea din lege conform căreia sporurile erau eliminate pentru perioada octombrie-decembrie 2009 a fost scoasă din document înainte ca acesta să fie prezentat în faţa parlamentului: "Toate sporurile vor fi primite, ca până acum. Am vorbit cu ministrul Muncii şi domnul Sârbu mi-a spus că acea prevedere cu suspendarea sporurilor a fost eliminată până ca Legea Salarizării să ajungă la asumare. Deci, ministrul Muncii mi-a zis că nu sunt probleme. Nu cred că mă păcăleşte". În mod ciudat, anunţul şefei Învăţământului vine la două zile după ce profesorii au decis că nu vor mai trece notele elevilor în catalog, nici domnia sa şi nici Marian Sârbu nefăcând nici o precizare, de la data asumării legii şi până acum, cu privire la această intervenţie pe text.

 Peste 6 luni, lefurile profesorilor ar putea urca pe grilă

Dacă în privinţa sporurilor ministrul Educaţiei spune că este o chestiune ce priveşte strict Ministerul Muncii, în ceea ce priveşte poziţionarea pe grila unică a salariilor ce vor fi obţinute de către profesori, Andronescu a pregătit o strategie: "Pentru aplicarea acestei legi s-a constituit o comisie, care în următoarele şase luni să amelioreze acele prevederi care nu sunt cele mai fericite. Voi propune ca în această comisie să intre şi federaţiile din Educaţie, astfel încât acestea să-şi poată spune cuvântul. Până la urmă, nivelul salariilor pe care ar urma să le ia dascălii ar putea să urce pe grilă".

De altfel, ministrul Educaţiei face apel la dascăli să nu recurgă la protestul anunţat de sindicate, asigurând, totodată că bugetul va acoperi plata salariilor: "Îi rog cu toată puterea mea de convingere să nu ajungem acolo. Nici nu vreau să mă gândesc că nu vor trece notele în catalog. Trebuie să se gândească la elevi şi pe deasupra un astfel de gest îi va încurca şi pe ei, pentru că profesorii sunt cei care vor trebui apoi să completeze toate notele în catalog"

Guvernul a încercat să economisească 750 milioane de lei

Lupta dintre profesori şi guvern are o miză de 250 de milioane de lei pe lună, sumă ce reprezintă contravoaloarea tuturor sporurilor pe care statul le acordă cadrelor didactice din învăţământ. Practic, prin tăierea sumelor suplimentare, pentru perioada octombrie-decembrie 2009, guvernul a încercat să facă o economie de 750 de milioane de lei. "Fondul total de salarii pentru fiecare lună este de 800 de milioane de lei. Din această sumă, 45% o reprezintă sporurile. Din aceste sporuri, 18% reprezintă cel de vechime, pe care guvernul l-a păstrat în forma finală a Legii Salarizării Unice. Aşadar, aproximativ 30% din bugetul total nu ar fi alocat în aceste trei luni, ceea ce ar echivala cu 750 de milioane de lei", ne-a explicat Simion Hancescu, prim-vicepreşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ.

Dacă Legea Salarizării Unice s-ar fi aplicat în varianta cunoscută de sindicate, dascălii nu ar fi primit până la 1 ianuarie 2010 următoarele sporuri: salariul de merit - ce reprezintă 15% din salariul de bază şi care se acordă pentru 15% dintre profesori şi se câştigă prin concurs la nivelul şcolii; gradaţia de merit - ce reprezintă 25% din salariul de bază şi care se acordă pentru cei mai buni 16% profesori din ţară, pe o perioada de patru ani; sporul pentru mediul rural - ce variază de la 5% la 80%; sporul de dirigenţie (10%); sporul de practică pedagogică (5%, 7% sau 9%) şi indemnizaţia de conducere (33% pentru directorii de şcoli şi 55% pentru insectorii şcolari). (RAUL FLOREA)

Concediile fără plată se mai amână

Bugetarii vor afla în 10 zile dacă vor fi trimişi sau nu în concedii fără plată, începând cu luna octombrie. Acesta este termenul în care Curtea Constituţională este aşteptată să se pronunţe asupra contestaţiei depuse de liberali împotriva legii privind reorganizarea unor autorităţi şi instituţii publice, raţionalizarea cheltuielilor publice, susţinerea mediului de afaceri şi respectarea acordurilor-cadru cu CE şi FMI. Dacă este respinsă contestaţia, legea ar putea fi pusă imediat în aplicare, numai că miniştrii cabinetului Boc nu au discutat cu angajaţii din subordine despre modalitatea concretă în care s-ar aplica legea.

Trimiterea bugetarilor în concedii fără plată cel puţin 10 zile, începând cu 1 octombrie, are ca scop economisirea a 15,5 procente din fondul public de salarii, în ultimul trimestru al anului 2009.  Dumitru Costin, preşedintele confederaţiei BNS, a declarat, pentru Gândul, că nici măcar Ministerul Muncii nu a iniţiat discuţii cu sindicatele din ramură. "Nu s-a discutat nimic despre acest subiect. Nici la Justiţie, nici la Interne, nici la Transporturi, nici la Muncă… Ce putem spune? Aşteptăm să ne invite la discuţii de Crăciun".

La rândul său, Anton Hadăr, preşedintele federaţiei Alma Mater a sindicatelor din învăţământul universitar, ne-a declarat că ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, "a sugerat că fiecare universitate, fiecare rectorat va decide în funcţie de bugetul propriu. Adică, e posibil ca în unele universităţi să nu fie necesare măsuri ca reducerea programului cadrelor didactice sau trimiterea în concedii neplătite". Discuţiile cu ministrul Andronescu s-au purtat înainte de adoptarea legii salarizării unice, a legii de reformă a Educaţiei şi a legii de raţionalizare a cheltuielilor publice, prin asumarea răspunderii Guvernului, moment în care unele sindicate, printre care şi Alma Mater au suspendat orice negocieri cu actualii guvernanţi. (ROBERT VERESS)
Boc îi asigură pe profesori că nu le scad lefurile

Premierul Emil Boc a ieşit, luni, după şedinţa Coaliţiei să contracareze informaţiile potrivit cărora remuneraţia profesorilor va scădea din cauza legii salarizării unitare în sistemul bugetar. "Îi asigur pe toţi dascălii din această ţară că afirmaţiile potrivit cărora scad salariile fie odată cu publicarea în Monitorul Oficial a legii salarizării unice, fie cu 1 ianuarie 2010, că această afirmaţie este nefondată şi nici un salariu nu va scădea odată cu intrarea în vigoare a legii nici acum, nici după 1 ianuarie 2010", a spus şeful Executivului. Nu în ultimul rând, Boc a dat, din nou, asigurări că nu "există nici un fel de probleme în legătură cu achitarea şi plata salariilor, pensiilor, alocaţiilor sociale, nici acum şi nici anul viitor". (M.T.)

Obezitatea la şcolarii din învăţământul primar s-a dublat

Numărul cazurilor de obezitate la şcolari, mai ales în învăţământul primar, s-a dublat în ultimii opt ani, din cauza stilului de viaţă nesănătos al micuţilor, potrivit unui studiu al Institutului de Sănătate Publică (ISP) Bucureşti - Compartimentul de Igienă a Copiilor şi Tinerilor. Autorul studiului spune că, între factorii etiologici ai obezităţii se regăseşte stilul de viaţă nesănătos, concretizat printr-un orar al meselor modificat, adică micuţii mănâncă de două ori pe zi sau numai odată. Excesul de greutate acumulat în jurul taliei la copiii şi adolescenţii obezi poate, de asemenea, să crească riscul apariţiei unor probleme cardiovasculare. (REDACȚIA)
SINDICATE

ADEVĂRUL

Sindicatele poliţiştilor doresc numirea unui "ministru capabil"

Sindicatele poliţiştilor spun că vor menţine ridicată presiunea sindicală până când la conducerea Ministerului Administraţiei şi Internelor (MAI) va fi numit un ministru "capabil", "cu adevărat preocupat de reformă", dar şi de asigurarea liniştii cetăţenilor.

Sindicatul Naţional al Poliţiştilor şi Personalului Contractual (SNPPC) îşi exprimă interesul maxim faţă de eliminarea lui Dan Nica de la conducerea Ministerului Administraţiei şi Internelor, menţionând că va menţine ridicată presiunea sindicală până la aducerea unui ministru capabil. SNPPC precizează, într-un comunicat de presă, că este preocupat de schimbarea din MAI, care are legătură cu "efectele managementului lipsit de viziune şi responsabilitate derulat până acum". Potrivit SNPPC, există riscul ca disfuncţionalităţile produse de echipa condusă de ministrul Nica să se menţină şi în continuare. "Starea infracţională crescută în toată ţara, o problemă despre care prim-ministrul Boc se declară abia astăzi îngrijorat, este consecinţa directă a lipsei de interes pe care politicienii şi domnul Boc personal au avut-o faţă de poliţia naţională şi poliţişti. Prin urmare, nu strada a fost pierdută de sub control, aşa cum crede prim-ministrul României, ci Guvernul a pierdut încrederea şi respectul poliţiştilor!", se arată în comunicat. 

SNPPC atenţionează decidenţii politici că la propunerea şi numirea unei noi persoane pentru conducerea MAI trebuie avută în vedere capacitatea celui vizat în a restabili climatul corect de muncă din minister şi, mai ales, de a recâştiga încrederea poliţiştilor faţă de acţiunile guvernului. Sindicaliştii afirmă că vor monitoriza în continuare fiecare echipă numită la conducerea ministerului şi vor menţine presiunea sindicală ridicată până la aducerea unui ministru capabil să obţină refinanţarea sistemului de ordine şi siguranţă publică. 

Şi poliţiştii afiliaţi la Pro Lex informează că încǎ aşteaptǎ un ministru cu adevǎrat preocupat de reformǎ şi de rezolvarea problemelor specifice unei instituţii care trebuie sǎ fie bine administratǎ, dar şi sǎ asigure ordinea şi liniştea cetǎţenilor. Ei susţin că nu este pentru prima datǎ pe parcursul mandatului când Dan Nica face declaraţii fǎrǎ acoperire doar cu scopul de a declanşa reacţii mediatice şi politice, însă poliţiştii nu vor avea nimic de câştigat din tevatura cu iz politic.

Premierul Emil Boc a declarat, luni, că a informat coaliţia despre intenţia de remaniere a ministrului de Interne, Dan Nica. Ulteriror, preşedintele PSD, Mircea Geoană, a declarat, luni, că premierul Boc a propus, în coaliţie, ca ministrul de interne, Dan Nica (PSD), să fie înlocuit, cu titlu interimar, de Vasile Blaga, actual ministru PDL al Dezvoltării, susţinând că acest lucru denotă "disperarea" lui Traian Băsescu. Premierul Emil Boc a negat, luni, declaraţiile lui Mircea Geoană privind înlocuirea lui Dan Nica cu Vasile Blaga, precizând că la Ministerul de Interne nu există niciun interimat.

PSD susţine şi menţine sprijinul politic pentru ministrul de Interne Dan Nica, a anunţat, luni, după şedinţa BPN, purtătorul de cuvânt al social-democraţilor, Bogdan Niculescu Duvăz, care a spus că premierul Emil Boc are 24 de ore să revină la gânduri mai bune.

Preşedintele Traian Băsescu a declarat, luni, referindu-se la disputa PSD-PDL, că "ar fi bine ca ambele partide să-şi bage picioarele în apă rece", precizând că, dacă cele două formaţiuni vor dori o întâlnire cu el, atunci îşi va găsi timp pentru aceasta.

Preşedintele PNL, Crin Antonescu, a declarat, luni, că liberalii cer demisia Guvernului şi instaurarea unui Executiv de tehnocraţi, care să asigure prezidenţiale corecte, precizând că dacă PSD iese de la guvernare şi decide să iniţieze o moţiune de cenzură, partidul său nu o va susţine. (VALENTIN BÂLĂ)
BUSINESS STANDARD

Salariul minim: sindicate - 1.000 de lei, patronate - 650 de lei. Guvernul arbitrează 

28 septembrie 2009 

Reprezentanţii sindicatelor şi cei ai patronatelor încep astăzi, în prezenţa ministrului Muncii, Marian Sârbu, discuţiile pe marginea salariului minim pe economie pentru anul 2010, în condiţiile în care Guvernul a decis, prin legea unitară de salarizare, ca salariul minim în sectorul bugetar să fie de 705 lei.

În timp ce sindicatele consideră că şi în sectorul privat salariul minim ar trebui să fie de cel puţin 705 lei, dacă nu şi mai mare, patronatele spun că firmele nu pot suporta un salariu minim mai mare de 650 de lei. “Pentru ca salariaţii din România să nu mai îngroaşe rândurile asistaţilor social şi ca să poată trăi decent, noi propunem ca salariul minim să fie de cel puţin 1.000 de lei. Dacă patronii din România nu pot oferi cel puţin 250 de euro, care oricum este sub nivelul din alte ţări europene, înseamnă că sunt incapabili să-şi menţină şi să-şi motiveze angajaţii”, a explicat, pentru Business Standard, preşedintele Blocului Naţional Sindical, Dumitru Costin. 

În contextul crizei economice, România s-ar putea întoarce la două salarii minime pe economie, cu diferenţa faţă de anii anteriori că salariul din sistemul public ar putea fi mai mare decât cel din privat. (SIMONA CIOACĂTĂ)

GARDIANUL

Uniti la declansarea grevei, dezbinati la incetarea ei

.• Magistratii Tribunalului Prahova si cei de la judecatoriile din circumscriptia sa teritoriala au hotarât luni, în cadrul Adunarii Generale a judecatorilor din raza Curtii de Apel Ploiesti, sa suspende partial protestul pâna la data de 1 noiembrie 2009. 

• Judecatorii Tribunalului Bucuresti au decis, luni, în cadrul Adunarii Generale, continuarea protestelor, dupa ce au votat de trei ori, însa si-au dat seama, la final, ca nu exista suficienti votanti, astfel încât votul va fi reluat marti. Votul a fost reluat de trei ori, ultima data 65 de magistrati votând pentru continuarea protestelor, iar 64 pentru suspendare.

• Magistratii Judecatoriei Sectorului 5 continua pâna pe 5 octombrie, potrivit oficialilor instantei. 

• Judecatoria Sectorului 4 si cea a Sectorului 6 au decis suspendarea protestului.

• Judecatorii Curtii de Apel Bucuresti s-au reunit pe 25 septembrie si au decis suspendarea protestelor si revenirea în sala de judecata din 28 septembrie, în conditiile în care principiile Pactului pentru Justitie au fost semnate, pe 24 septembrie, de catre magistrati si politicieni.

• Adunarea Generala a Procurorilor din cadrul Parchetului de pe lânga Tribunalul Bucuresti a decis, luni, „restrângerea limitelor protestului“ declansat pe 31 august, potrivit unui comunicat al parchetului. Astfel, relatia cu publicul va fi asigurata marti si joi, între orele 9.00 – 12.00, iar programul de audiente al conducerii institutiei va fi redus la doua zile pe luna, respectiv miercuri între orele 10.00–12.00, se arata în comunicatul Parchetului Capitalei. 

• Adunarea Generala a Procurorilor din circumscriptia teritoriala a Parchetului de pe lânga Tribunalul Mures a decis luni sa reia partial activitatea, procurorii mureseni mentinându-si hotarârea de a nu participa în comisiile si birourile electorale.

• Adunarea Generala a Judecatorilor din cadrul Curtii de Apel Pitesti  a decis reluarea activitatii de judecata începând cu data de 29 septembrie si pâna la data de 20 noiembrie, data pâna la care se vor rezolva problemele semnalate, se arata într-un comunicat al Curtii de Apel Pitesti.

• Toate instantele si parchetele din judetul Galati îsi reiau activitatea, au hotarât, luni, Adunarile generale ale judecatorilor si procurorilor. Magistratii Curtii de Apel Galati au hotarât, luni, sa înceteze protestul declansat pe 1 septembrie, însa au stabilit sa reevalueze oportunitatea redeschiderii seriei de manifestatii pe 20 noiembrie.

• Saptamana trecuta, din cele 240 de instante din tara, 27 votasera deja în cadrul adunarilor generale ale judecatorilor, reluarea activitatii de judecata, restul urmând sa ia o decizie în cadrul întâlnirilor fixate saptamâna viitoare, potrivit situatiei remise agentiei NewsIn de Reteaua Nationala a Adunarilor Generale. Potrivit Retelei Nationale a Adunarilor Generale (RNAG), centralizarea realizata vineri 25 septembrie arata ca unele instante au votat pentru o suspendare cu termen a tuturor formelor de protest, dar curtile de apel Brasov si Mures si tribunalele Brasov si Vrancea au ales sa continue protestul sub forma refuzului desemnarii judecatorilor în birourile electorale. Instantele din Brasov au mentinut, de asemenea, recomandarea de restrângere a activitatii la Registrul Comertului. (REDACȚIA)

GÂNDUL

Agricultorii pichetează Guvernul şi Ministerul Agriculturii

Peste 600 de agricultori, membri ai Federaţiei "Agrostar", anunţă că vor picheta, între orele 11.00 şi 13.00, sediul Guvernului şi pe cel al Ministerului Agriculturii, Pădurilor şi Dezvoltării Rurale (MAPDR), ameninţând cu un amplu miting pe 20 octombrie. Aceştia cer reducerea la jumătate a preţului la motorină, plata la zi a tuturor restanţelor financiare către producătorii agricoli din ajutoarele de stat. (REDACȚIA)
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Majorarea salariului minim la 705 lei, o măsură nesustenabilă, susţin patronatele

Creşterea salariului minim la 705 lei, începând de anul viitor, este o măsură nesustenabilă din punct de vedere economic în condiţiile în care Guvernul se luptă şi acum să achite la timp pensiile şi salariile, susţin patronatele.

Preşedintele UGIR-1903, Cezar Corâci, a declarat, luni, înainte de discuţiile de la Ministerul Muncii privind majorarea salariului minim, că o creştere la 705 lei a valorii acestuia ar duce automat la o creştere a salariului mediu de la 1.885 lei la 2.217 lei. Acestă măsură, chiar dacă mulţumeşte sindicatele, nu este oportună, potrivit reprezentanţilor mediului de afaceri, atât timp cât la bugetul de stat nu mai sunt bani nici pentru plata salariillor actuale, iar statul nu-şi poate permite să arunce pe salarii şi mai mulţi bani în condiţii de criză economică severă. 

Creşterea salariului minim ar falimenta circa 70% dintre firme

Potrivit lui Cezar Corâci, creşterea salariului minim de la nivelul actual de 600 lei la 705 lei în 2010 ar duce la falimentul a 70% dintre firmele care activează în mediul privat. "Patronatele din industrie acceptă o creştere a salariului minim la 650 lei, care, potrivit calculelor noastre, ar duce la mărirea cheltuielilor cu salariile cu 4%, ceea ce se traduce printr-o majorare a cheltuielilor firmelor cu 235 milioane lei. În schimb, un salariu minim la 705 lei ar avea ca efect intrarea în faliment a 70% dintre firmele care activează în mediul privat, în condiţiile în care acestea înregistrează în prezent pierderi şi vor fi obligate să-şi sporească cheltuielile cu 6-7%", a spus Corâci.

Atât Corâci, cât şi secretarul general al CONPIROM, Dan Matei Agathon, susţin că valoarea coeficientului 1 de 705 lei pentru 2010 nu se mai regăseşte în legea unică a salarizării. "În urma ultimelor negocieri pe care le-am avut s-a decis să se renunţe la acel coeficient 1, iar legea trimisă spre promulgare preşedintelui nu mai prevede ca salariului minim din sectorul bugetar să fie de 705 lei în 2010", au mai spus liderii confederaţiilor patronale.

Creşterea salariului minim pe economie este inclusă într-un amendament la legea unică de salarizare pe care Executivul şi-a asumat răspunderea pe 15 septembrie. Guvernul a propus ca, începând de anul viitor, salariul minim pe economie să crească la 705 lei, în condiţiile în care sindicatele solicitau 720 de lei, iar patronatele 650 de lei. Iniţial, sindicaliştii ceruseră ca salariul minim pe economie să crească din 2010 la 750 de lei, pentru a fi respectat acordul semnat anul trecut cu Guvernul.

Salariul minim prevăzut în legea de salarizare unitară va creşte după 2010 peste nivelul de 705, stabilit pentru anul viitor, doar dacă numărul de angajaţi va fi redus astfel încât să permită respectarea ţintelor anuale privind ponderea cheltuielilor de personal în Produsul Intern Brut. (CRISTINA SBÂRN, MIHAELA STOICA)

COTIDIANUL

Reforma pe hârtie a lui Boc: Bugetarii de acum, mai scumpi cu un miliard de euro

În pofida declaraţiilor ferme privitoare la reducerea de personal în acest an, cheltuielile statului român cu salariile angajaţilor bugetari au crescut cu o zecime faţă de anul trecut.

Cheltuielile de personal pe primele opt luni ale anului în curs înregistrează o creştere de 10,8% faţă de aceeaşi perioadă a anului precedent, potrivit Ministerului Finanţelor. De la începutul anului, volumul acestora a atins 32,6 miliarde de lei, în creştere cu 3,18 miliarde de lei (757 de milioane de euro) faţă de aceeaşi perioadă a anului trecut.

Actualul Executiv nu a redus în acest an aparatul birocratic şi nici nu a putut limita sporurile obţinute de bugetari prin Contractul Colectiv de Muncă, spune profesorul Daniel Dăianu. „Aparatul birocratic nu a fost redus în 2009, iar de limitarea sporurilor salariale la bugetari s-a discutat de-abia în ultimele două luni, fără să se şi realizeze însă în fapt. Deci era normal ca cheltuielile de personal să crească. De aceea nici Stolojan nu a acceptat funcţia de premier al României. El bănuia tăvălugul de probleme ce vor urma. Gândiţi-vă că Stolojan a spus înainte de a fi numit premier că salariile trebuie îngheţate, dar nici unul dintre partidele aflate acum la guvernare nu a marşat la ideea sa“, spune Daniel Dăianu.

Bugetul asigurărilor sociale de stat, unde sunt incluse pensiile, a înregistrat un deficit de 3,7 miliarde de lei în august. Faţă de luna precedentă, creşterea este de aproape un miliard de lei. Explicaţia oficială o constituie creşterea punctului de pensie în acest an şi introducerea pensiei minime. De asemenea, deficitul înregistrat de sistemul asigurărilor de sănătate a crescut în august la aproape 570 de milioane de lei.

În timp ce cheltuielile de la buget au crescut, criza economică a lovit principalele surse de venituri. Încasările din TVA - taxa care are cea mai ridicată pondere în bugetul de stat - au scăzut cu aproape 20% faţă de august 2008, cele din impozitul pe profit - cu 15,2%. S-au încasat sume cu 0,9% mai mari din contribuţii sociale, însă în condiţiile în care cotele contribuţiilor au fost majorate cu 3,3% faţă de anul trecut. Impozitul pe venit a adus venituri bugetare cu 5,5% mai mari decât anul trecut. S-au înregistrat creşteri şi la capitolul încasări din accize (un plus de un miliard de lei), însă acestea sunt explicate de creşterea fiscalităţii la ţigări. În august, deficitul ajunsese la 22,3 miliarde de lei, adică 4,5% din PIB.

Măsuri contestate la Curtea Constituţională 

• concediul fără plată timp de 10 zile pentru bugetari

• restructurarea agenţiilor guvernamentale

• interzicerea cumulării pensiei cu salariul de la stat

(DAN ODAGIU) 

EVENIMENTUL ZILEI

DEZBATERE EVZ: Cât ar trebui să fie salariul minim pe economie?  

De la 1 ianuarie 2010, românii ar trebui să câştige mai mult. Şi asta pentru că legea salarizării unice prevede ca salariul minim pe economie să crească la 705 lei. 

În timp ce sindicatele spun că acesta este un salariu care abia poate susţine cheltuielile zilnice, patronatele spun că nu pot acorda mai mult de 650 de lei, respectiv o creştere de la 600 de lei, cât este în prezent, la  650 de lei. Astfel, Guvernul, prin asumarea răspunderii asupra Legii unice a salarizării, continuă să crească tensiunile între angajaţii din mediul privat şi cei de la stat. Şi asta pentru că, potrivit Legii, de la 1 ianuarie 2010, salariul minim primit de un bugetar va fi de 705 lei, în timp ce unul primit de un angajat în mediul privat va primi 650 de lei. 

La rândul lor, reprezentanţii Confederaţiilor Patronale, Compirom şi UGIR 1903, deşi consideră justificată cererea sindicatelor de a creşte salariul minim pe economie, spun că acesta nu poate depăşi suma de 650 de lei “fără a declanşa o criză în lanţ în economia românească”, se arată într-un comunicat trimis de cele două confederaţii.

Companiile nu pot susţine creşterea 

Cu toate acestea, oamenii de afaceri spun că “chiar şi această creştere este riscantă în condiţiile actuale şi are nevoie, pentru a fi susţinută, de o relansare a economiei româneşti”. Potrivit aceluiaşi comunicat, creşterea artificială a salariului minim, fără acoperire în dezvoltarea economică, nu va aduce nici un beneficiu real angajaţilor, ci doar o sumă mai mare de bani care din cauza inflaţiei provocate de creşterea artificială a veniturilor, ar însemna o scădere a puterii reale de cumpărare.  

În tot acest timp, sindicatele ţin cu dinţii de creşterea salariului minim la 705 lei. În plus, liderul "Cartel Alfa", Bogdan Hossu, a declarat recent, că în proiectul legii unice a fost prevăzut, ca salariul minim să ajungă la 1.100 de lei în 2015. Pe de altă parte, patronii fabrică şomeri pe bandă rulantă,în încercarea de a  rezista crizei economice. Recent, Comisia Naţională de Prognoză estima că, până la sfârşitul anului, România va avea un număr de aproape 700.000 de şomeri. (ANDREEA ȘTEFAN)
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