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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL

Un liceu din Capitală a dat României 150 de medalii

Elevii Liceului Internaţional de Informatică din Capitală au adus României 31 de medalii internaţionale. O adevărată pepinieră de olimpici, Liceul Internaţional de Informatică, unitate de învăţământ particular, a adunat 150 de medalii în ultimii 10 ani.

Cele mai recente premii sunt la Olimpiada Internaţională de Astronomie şi Astrofizică, din Iran, de săptămâna trecută, unde doi elevi ai acestui liceu privat, Marius Constantin şi Ioana Zelko, au reuşit să cucerească aurul. 

Marius Constantin are 17 ani şi a este pasionat de fizică şi de astronomie încă din gimnaziu. Ca urmare a performanţelor sale deosebite de la olimpiadele de Fizică din gimnaziu, conducerea Liceului Internaţional de Informatică din Bucureşti  i-a oferit o bursă  de studiu care acoperă integral studiile. „Mi-am dorit să vin în Bucureşti datorită oportunităţilor pe care le am aici, eu fiind din localitatea Corabia“, a explicat tânărul. 

Un versat al olimpiadelor

Marius este un veteran al olimpiadelor şi concursurilor internaţionale, reuşind să obţină nu mai puţin de şapte astfel de premii. În ultimii ani, el a participat la patru olimpiadele de fizică, astronomie, astrofizică şi ştiinţe pentru junior şi a adus României patru medalii de aur, două de argint şi una de bronz. Tânărul în vârstă de numai 17 ani a studiat singur astronomia, ajutat de profesori, pentru că în România această materie nu este cuprinsă în programa şcolară. În ceea ce priveşte cariera, Marius are planuri mari: vrea să urmeze cursurile unei universităţi de prestigiu din America, unde şi-a propus să se specializeze în Fizică Teoretică, la fel ca mulţi alţi colegi ai lui. 

150 de olimpici internaţionali

În situaţia tânărului, sunt alţi 80 de elevi dintre cei 520 ai liceului din Bucureşti, care nu plătesc taxa anuală de şcolarizare în valoare de 3.250 de euro. „În ultimii zece ani, elevii noştri au câştigat peste 150 de medalii la olimpiadele şi concursurile internaţionale. Ei au doborât toate recordurile naţionale în materie de performanţă, situând România pe unul dintre primele locuri din lume“, a declarat, pentru „Adevărul de Seară“, directorul liceului Ahmet Aki. 

Pregătire intensivă la „fabrica“ de olimpici

Olimpicii de la Liceul Internaţional de Informatică se pregătesc intensiv, săptămânal, pe lângă orele e curs. La multe discipline, pregătirele extraşcolare sunt susţinute chiar de colegii lor mai mari. Este cazul materiei Informatică, unde medaliatul cu aur la Olimpiada Internaţională de Informatică din acest an, Bogdan Tătăroiu,  le dă lecţii colegilor săi mai mici. Pregătirea are loc în jur de trei ori pe săptămână, câte două sau trei ore. (SIMONA SOARE)
Daniel-Petru Funeriu: "Voi avea faţa către sistem, nu către politică"

Ministrul propus al Educaţiei, Daniel-Petru Funeriu, a declarat, joi, în cadrul audierilor la comisiile parlamentare de specialitate, că vrea să continue strategia de reformă în domeniu, prin punerea în aplicare a Legii Educaţiei Naţionale.

Daniel-Petru Funeriu vrea să revigoreze învăţământul, dacă va ajunge ministru "Unul dintre lucrurile pe care mi le propun este dinamizarea sistemului preuniversitar. Cel mai important pas al reformei a avut deja loc prin elaborarea Legii Educaţiei Naţionale. Voi lucra la buna organizare a evaluărilor naţionale şi la depolitizarea sistemului. Voi avea faţa către sistem, şi nu către partidele politice" a declarat Funeriu.

Printre măsurile legate de reforma sistemului de învăţământ preuniversitar, Funeriu a mai enumerat susţinerea consorţiilor şcolare prin care mai multe unităţi de învăţământ îşi pun la comun baza materială şi resursa umană. Ministrul desemnat al Educaţiei mai vrea stimularea profesorilor printr-un sistem de angajare descentralizat şi salarii motivante. În privinţa sistemului universitar. Funeriu a vorbit despre creşterea fondurilor pentru cercetare, de ierarhizarea universităţilor şi stimularea unui managament calitativ al acestora. (VALENTIN BÂLĂ)
Ministerul Educaţiei: Bursa „Bani de liceu”, pentru toţii solicitanţii

Bursa "Bani de liceu", de 180 de lei pe lună, va fi acordată unui număr pentru aproape 125.000 de beneficiari, a anunţat astăzi Ministerul Educaţiei.

Bursele se acordă solicitanţilor care au avut un venit brut lunar pe membru de familie, realizat în ultimele trei luni anterioare depunerii dosarului, de maximum 150 de lei. "Primele trei judeţe, în ordinea numărului de beneficiari, sunt Suceava (10.269), Iaşi (8.098) şi Vaslui (5.803). Elevii vor primi ajutorul financiar pe perioada cursurilor şcolare, inclusiv în timpul pregătirii şi susţinerii examenului de bacalaureat sau de diplomă, respectiv în perioada practicii în producţie. Sumele vor fi alocate de către Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovării şi vor fi distribuite beneficiarilor de către unităţile şcolare la care aceştia şi-au depus dosarul. Eventualele contestaţii pot fi depuse în perioada 28 octombrie - 2 noiembrie, iar rezolvarea lor se va efectua între 2 şi 6 noiembrie. Bugetul alocat de minsiter pentru anul şcolar 2009 - 2010 este de peste 275.000.000 lei", au mai precizat reprezentanţii ministerului de resort. 

Autorităţile locale pot efectua anchete sociale pentru verificarea veridicităţii declaraţiilor de venit şi a celor referitoare la bunurile familiei, în cazul elevilor care solicită sprijin financiar, au mai spus reprezentanţii ministerului. Prin hotărâre de guvern, în cazul unor situaţii speciale privind falsul în declaraţii, comisiile de acordare a sprijinului financiar organizate la nivelul fiecărei unităţi de învăţământ au obligaţia să sesizeze Inspectoratele de Poliţie şi autorităţile administraţiei publice locale, în vederea cercetării şi verificării acestora. În cazul în care aceste sesizări se verifică, acordarea ajutorului financiar va fi blocată şi vor fi întreprinse demersurile legale pentru recuperarea ajutorului financiar acordat ilegal. (SILVANA CHIUJDEA)

COTIDIANUL

Învăţătoare din Bucureşti, internată cu o formă severă de gripă nouă

Un alt caz de gripă nouă s-a înregistrat la un cadru didactic de la Şcoala nr. 147 din Capitală. Persoana prezintă o formă severă de îmbolnăvire şi se află sub tratament şi monitorizare permanentă la Institutul Naţional de Boli Infecţioase “Prof. Dr. Matei Balş“. Alte patru persoane, doi elevi şi doi profesori, prezintă simptome respiratorii.

Centrul Naţional de Prevenire şi Control al Bolilor Transmisibile informează că, în cursul după-amiezii de marţi, a fost confirmat un nou caz de gripă A/H1N1 la o persoană în vârstă de 31 de ani, cadru didactic la Şcoala nr. 147, sectorul 5 din Bucureşti. 

În cursul dimineţii de miercuri, o echipă a DSP Bucureşti s-a deplasat la unitatea şcolară pentru efectuarea triajului epidemiologic, informează Ministerul Sănătăţii. Până în prezent, un număr de încă 4 persoane, 2 copii şi 2 profesori, au fost depistate cu simptome respiratorii. Toţi au fost îndrumaţi către Institutul Naţional “Matei Balş“ pentru consult de specialitate, se precizează în comunicatul MS. Autorităţile sanitare au decis suspendarea, începând de astăzi, 28 octombrie 2009, a cursurilor clasei la care învăţătoarea preda, pentru o perioadă de 7 zile. (LIANA SUBȚIRELU)

EVENIMENTUL ZILEI

Răfuielile politice au lăsat o şcoală fără căldură   

Cei peste 1000 de elevi ai Şcolii Generale „George Enescu” din Năvodari suferă de câteva zile din cauza conflictelor politice purtate la vedere între Inspectoratul Şcolar Judeţean (ISJ) Constanţa şi Primăria Năvodari. 

Supărat că inspectorul general şcolar (PDL) a schimbat directorul fără să se consulte cu el, primarul Nicolae Matei (PSD) a dat o dispoziţie scrisă prin care biroul noului director a fost sigilat pentru schimbarea destinaţiei în „birou de consultări cu părinţii pe probleme educaţionale”. Decizia a fost luată pe 20 octombrie, a doua zi după ce profesoara Consuela Buburuz a fost instalată pe postul de director al şcolii. Şi tot de atunci a început şi sistarea alimentarii cu apă şi curent electric a şcolii. „Mi-a sigilat biroul şi, împreună cu viceprimarul Florin Chelaru (PNL), au venit la cancelarie şi a spus profesorilor că nu o să vadă banii de salariu dacă mă recunosc ca director”, spune profesoara Buburuz. 

Plângere la poliţie 

Apa potabila a fost oprită pe motiv că ar fi o defecţiune, deşi blocurile din jur erau alimentate cu apă. Directoarea şcolii mai spune că într-o seară a găsit doi reprezentanţi ai primăriei care, „dotaţi cu pânze de bonfaier desigilau tabloul electric, iar noaptea au venit din nou şi au tăiat robinetul şi iar n-am avut apă”. 

Cu toate acestea, noua directoare pare decisă să nu cedeze şi chiar a făcut o plângere penală împotriva primarului din Năvodari la Inspectoratul de Poliţie Judeţean Constanţa. „Ceea ce mă afectează sunt presiunile care vin peste copii, nu ar trebui să se lege de alimentarea cu apă, putem să îmbolnăvim copiii”, conchide Consuela Buburuz. 
De partea celalaltă, reprezentanţii primăriei Năvodari consideră însă că dreptatea este de partea lor. 

„Este o schimbare abuzivă, pe criterii politice, care s-a făcut fără ca noi să fim informaţi. Noi plătim salariile şi utilităţile şi am dat chiar şi tichete de masă profesorilor. Reprezentanţii ISJ au acţionat de pe poziţii de forţă, nu se hotărăşte în şedinţă de partid la PDL cine să fie director de şcoală la Năvodari”, ne-a declarat viceprimarul Florin Chelaru. Edilul a ţinut să sublinieze, calm, că „ până la o discuţie pe care dorim să o avem cu cei de la ISJ nu mai au acces la apă, deocamdată”. 

Fosta directoare, care predă la şcoala respectivă de 30 de ani, fusese numită în funcţie pe 1 septembrie şi primise girul primăriei.  

Un om cu CV performant

Inspectorul general şcolar Elena Buhaev respinge însă acuzaţiile profesorilor şi edililor din Năvodari. „Nu există niciun motiv politic, acelaşi lucru pot să-l invoc şi eu în ce-i priveşte. Dna Buburuz este un om cu un CV performant, pe care l-am cunoscut. Îi ştiu realizările în învăţământ şi vreau ca peste tot să avem oameni de valoare”, a subliniat inspectorul general. În speranţa detensionării situaţiei de la şcoala generală nr. „George Enescu”, ISJ va cere prefectului să intervină în medierea scandalului. Prefectul de Constanţa, Claudiu Palaz, a luat legătura deja cu Regia Judeţeană de Apă, care susţine că nu ar fi ştiut ce se întâmplă la Năvodari, iar furnizarea apei potabile a fost reluată.  În prezent, şcoala este păzită de poliţiştii comunitari, iar profesorii, prea speriaţi că nu-şi vor primi salariile, îşi văd de ore şi nu fac niciun comentariu oficial. Pe la colţuri totuşi, dascălii spun că „şcoala noastră a fost târâtă într-un scandal politic pe care nu-l meritam”. (FERI PREDESCU)
GARDIANUL

Elevi si profesori, secerati de virusul H1N1

O învatatoare de 31 de ani, de la scoala 147 din cartierul bucurestean Ferentari, a fost internata la Spitalul National de Boli Infectioase “Matei Bals“ din Capitala, prezentând o forma severa de îmbolnavire cu gripa H1N1, anunta Ministerul Sanatatii. Pacienta se afla sub tratament si monitorizare permanenta. În cursul diminetii de ieri, o echipa a DSP Bucuresti s-a deplasat la unitatea scolara pentru efectuarea triajului epidemiologic. Pâna în prezent, înca patru persoane, doi copii si doi profesori, au fost depistate cu simptome respiratorii. Toti au fost îndrumati catre Institutul National “Matei Bals“ pentru consult de specialitate. Autoritatile sanitare au decis suspendarea cursurilor clasei la care învatatoarea preda, pentru o perioada de sapte zile. Primul caz de gripa H1N1 în scolile românesti a fost înregistrat la o eleva din Slobozia, pe 16 septembrie. Pe 22 octombrie, au mai fost confirmate doua cazuri de gripa, la Scoala 146 din Bucuresti si la Colegiul “Gheorghe Asachi” din Iasi, fiind vorba si despre primele cazuri cu transmitere comunitara. Luni, la Scoala nr. 15 din Iasi au fost confirmate doua cazuri de gripa A/H1N1, iar dupa efectuarea triajului epidemiologic, cadrele medicale au mai depistat si alti copii care prezentau simptome respiratorii, de la care au fost recoltate mai multe probe biologice. Marti, Scoala nr. 15 a fost închisa pentru o saptamâna, dupa ce au fost depistate 21 de noi cazuri de gripa porcina, fiind vorba despre 20 de elevi si o femeie de serviciu. Îmbolnavirea unui elev duce la închiderea clasei în care acesta învata si la izolarea colegilor sai pentru sapte zile, iar confirmarea a cel putin trei cazuri diferite în aceeasi scoala atrage dupa sine suspendarea activitatii în unitatea scolara, tot pentru o saptamâna, conform masurilor anuntate de Ministerul Sanatatii pe 10 septembrie. (Al.C.)

GÂNDUL 
TIPIC 
Motivând criza de fonduri,

Cum au ajuns elevii români olimpici fără un leu în buzunar: "Nu am avut bani nici să ne facem tricouri cu România"

Ministerul Educaţiei s-a lăsat cu greu convins să asigure transportul în Iran pentru elevii români care s- au întors în ţară cu două medalii de aur, două de argint şi o menţiune

Cel mai bun rezultat obţinut de către elevii români la olimpiadele internaţionale era cât pe ce să fie doar un vis. După ce, iniţial, Ministerul Educaţiei intenţionase să nu mai dea bani pentru deplasarea lotului naţional la Olimpiada de Astronomie şi Astrofizică desfăşurată, săptămâna trecută, în Iran, motivând criza de fonduri, scrisorile repetate ale profesorilor care i-au pregătit anul acesta pe liceeni au înduplecat conducerea instituţiei să vireze sumele pentru cumpărarea biletelor de avion. Rezultatul? Elevii români s-au întors acasă cu două medalii de aur, două de argint, şi o menţiune, dovedindu-se a alcătui cea mai puternică echipă din Europa şi cea de-a treia din lume, fiind întrecută doar de Iran şi India. "Nu am avut bani nici de tricouri. Ne-am uitat la cei din echipa Coreei care aveau costume şi cravate la fel. E bine totuşi că ni s-au dat banii pentru transport care au fost şi ei aprobaţi în ultimele momente. Aceasta în condiţiile în care partea română trebuia să dea bani doar pentru transport, restul cheltuielilor fiind suportate de ţara gazdă", spune pentru Gândul Ioana Zelko, medaliata cu aur. Probele ce au constat dintr-o parte teoretică, din exerciţii şi din partea observaţională în care a trebuit să identifice diferite astre şi să calculeze distanţele dintre stele au părut uşoare pentru eleva din clasa a XII-a a Liceului Internaţional de Informatică din Bucureşti. Mai dificilă a fost pregătirea, întrucât astronomia a fost scoasă din curricula şcolară. Drept urmare, cei o sută de elevi români care se încăpăţânează să nu renunţe la pasiunea pentru descifrarea misterelor universului sunt nevoiţi să înveţe după manuale engleze şi franceze şi să se pregătească în cadrul cercurilor ce preced olimpiadele de fizică. 

Prima opţiune: universităţile americane

 "Am primit materiale de studiu în format electronic de la profesori iar partea practică am făcut-o la Călimăneşti, unde s-a reunit lotul olimpic. Am acasă un telescop care, de fapt, e mai mult o lunetă, pe care l-am primit cadou de la colegi când eram în clasa a X-a. 

Din Bucureşti nu prea poţi să observi astrele din cauza poluării şi a iluminatului public, iar deplasările la munte sunt destul de rare. Nu e uşor să te pregăteşti în România pentru olimpiade de astronomie. În India, lotul olimpic a fost selectat din 20.000 de elevi pregătiţi în astronomie, iar în Iran această materie se studiază intens", spune Ioana. Dacă până în acest punct studierea astrelor a fost pentru elevi extrem de dificilă, de aici încolo devine aproape imposibilă. Căci, în spiritul programei şcolare, astronomia lipseşte şi din universităţi, România neavând nici o facultate de profil. Singura variantă ar fi o specializare în cadrul Facultăţii de Matematică a Universităţii din Bucureşti. Opţiune ce nu le surâde însă celor care s-au dovedit a fi printre cei mai buni din lume. 

Îşi iau zborul spre străinătate

Astfel că, în această toamnă, Ioana îşi va încerca norocul la Harvard, Princeton, MIT şi Columbia University, iar în cazul în care va obţine o bursă care să o scutească de taxele ce ajung la 60.000 de dolari pe an, va urma studiul cosmologiei, al cercetării naşterii şi evoluţiei universului. Până una alta elevii vor primi luna viitoare din partea statului român câte un card ce va conţine suma de 8.500 de lei, pentru medalia de aur şi 6.500 de lei, pentru medalia de argint. Sume ce sunt mulţumitoare, dacă iei în calcul veniturile ce îi aşteaptă pe olimpici în cazul în care vor dori să urmeze o carieră de cercetător într-ale astronomiei, în România, salariile specialiştilor fiind la nivelul celor încasate de profesorii din învăţământul preuniversitar. Motiv în plus pentru micii experţi să se gândească de două ori ce cale vor urma după obţinerea bacalaureatului. "Cel mai bun lucru e să urmezi o facultate în Satele Unite şi abia apoi să vezi ce vei face mai departe. În România nu prea ai opţiuni în privinţa astronomiei, nu e un domeniu foarte dezvoltat", e de părere colegul Ioanei, Marius Constantin, şi el medaliat cu aur. 

Veteran al concursurilor internaţionale, participând în ultimii ani la patru olimpiade de fizică, astronomie, astrofizică şi ştiinţe pentru juniori, unde a obţinut 4 medalii de aur, două de argint şi una de bronz, Marius ar alege mai degrabă varianta aprofundării fizicii care îi dă mai multe şanse în carieră. Numele celorlalţi trei elevi datorită cărora România a intrat în lumea bună a studierii astronomiei sunt: Miruna Oprescu, clasa a XI-a, Liceul Teoretic "Ovidius" din Constanţa (argint), Vlad Dumitru Mărgărit, clasa a XII-a, Colegiul Naţional "Gh. Roşca Codreanu" din Bârlad (argint) şi Kruk Sandor, clasa a XII-a Colegiul Naţional "Vasile Lucaciu" din Baia Mare (menţiune). (RAUL FLOREA)

PANDEMIE 
Jumătatea estică a Europei, cuprinsă de panica din Vest

AH1N1 închide şcoli în Bulgaria şi provoacă primele decese în Rusia

* Autorităţile au anunţat al doilea deces şi au decis închiderea a cinci şcoli după îmbolnăvirea a 240 de copii, iar în ultimele zile, Rusia, Moldova, Cehia, Finlanda şi Turcia au înregistrat primele cazuri mortale

Pandemia de "gripă nouă" pare să se fi instalat şi în Bulgaria, ţară în care autorităţile au decis închiderea tuturor şcolilor din oraşul Triavna şi unde s-a consemnat un al doilea deces pus pe seama virusului AN1H1.

În ultimele zile, şi Rusia a anunţat primele trei cazuri mortale, iar în Moldova, Cehia, Turcia şi Finlanda s-a înregistrat câte unul. Situaţia cea mai alarmantă rămâne cea din Triavna (centrul Bulgariei). Cel puţin 240 de copii sunt bolnavi, după ce, la una dintre şcoli, 44% dintre elevi au avut absenţe în ultima vreme motivate de contractarea unei viroze. Decesele au fost înregistrate în oraşul Samokov (aproape de Sofia), la diferenţă de câteva zile, dar fără ca pacienţii să fi avut vreo legătură. Ultimul deces este cel al unui bărbat de 32 de ani, care a încercat să se trateze singur timp de zece zile şi de-abia când nu a mai avut ce face împotriva febrei puternice a contactat un medic, transmite Agerpres.

Ministerul Sănătăţii de la Sofia a avertizat în legătură cu o "largă răspândire a AH1N1", după consemnarea a 71 de cazuri în ultima săptămână, din totalul de 204. Experţii ministerului se tem că 98% dintre persoanele din Bulgaria care au o formă de viroză în aceste zile ar fi putut fi infectaţi cu A1NH1. Şi în Sofia există multe cazuri de elevi bolnavi, dar încă nu s-a închis vreo şcoală.

Decesele - la oameni care au întârziat să consulte un medic

La fel ca în Bulgaria, cele trei decese din Rusia au apărut la persoane care nu s-au prezentat din timp la medic. "În aceste trei cazuri, bolnavii nu au făcut apel la un medic şi s-au îngrijit singuri pentru o perioadă de trei până la cinci zile. Aceştia au fost spitalizaţi timp de trei până la cinci zile în urma apariţiei bolii, gravitatea stării lor de sănătate fiind de nivel mediu", a anunţat ministerul Sănătăţii de la Moscova, potrivit Mediafax. Dintre persoanele decedate, două erau femei din Siberia, de 29, respectiv 50 de ani. Autorităţile ruse au insistat asupra faptului că bolnavii au vrut să se trateze singuri, dar "în cea de a şasea şi a şaptea zi, boala s-a agravat brusc, evoluând către penumonie şi insuficienţă respiratorie". După debutul pneumoniei "moartea s-a produs după una până la trei zile", arată ministerul rus.

Până ieri, mai erau înregistraţi 393 de cetăţeni ruşi bolnavi de "gripă nouă", iar de la declanşarea epidemiei, 956 de oameni s-au vindecat după infectarea cu AN1H1. Pe plan mondial, virusul este socotit vinovat de moartea a circa 5.000 de persoane de la începutul lui 2009, în 195 de ţări.

Majoritatea europenilor refuză vaccinarea

În pofida avertismentelor autorităţilor sosite, sondajele arată că majoritatea europenilor nu au încredere în eficacitatea vreunui vaccin şi în anunţatele campanii de vaccinare în masă. Peste 80% dintre francezi declară că vor refuza vaccinul contra AH1N1, deşi, în urmă cu o lună, 55% dintre ei declarau că vor face vaccinul. Împotriva vaccinării se pronunţă şi 59% dintre germani, precum şi majoritatea belgienilor, danezilor, finlandezilor şi olandezilor. Refuzul vaccinărilor este determinat, în primul rând, de temerea că vaccinurile au prea multe efecte secundare. Recent, patru suedezi, de 50, 74 şi 90 de ani, au decedat la câteva zile după vaccinare. (bogdan munteanu)
În paralel cu ancheta DNA,

Universitatea din Oradea a anulat 46 de diplome emise pe numele unor italieni. „Absolvenţii” nu existau nici în cataloage, nici în registru

Rectorul Cornel Antal va sesiza Ambasada Italiei şi Ministerul Educaţiei de la Roma pentru a-i identifica pe studenţii fictivi

Universitatea din Oradea a anulat 46 de diplome emise în perioada 1994-2003, majoritatea pe numele unor cetăţeni italieni. În urma verificărilor pe care conducerea universităţii orădene le-a demarat în urmă cu doi ani s-a constatat că cele 45 de diplome de licenţă la care se adaugă una în studii aprofundate nu au acoperire în privinţa şcolarizării, beneficiarii nefiind vreodată înregistraţi în actele instituţiei. "Ne-am propus să facem curăţenie, încă de când am început mandatul. Am făcut controale interne. Pe de o parte, plecând de la cotoarele diplomelor am verificat dacă există numele absolvenţilor în registru şi în cataloage. Pe de altă parte, am pornit de la informaţiile primite de la DNA, care ne-a întrebat ce s-a întâmplat cu mai multe persoane. În continuare aşteptăm publicarea deciziei în Monitorul Oficial, după care vom încerca să aflăm cine sunt aceste persoane, prin sesizări pe care le vom înainta Ambasadei Italiei şi Ministerului Educaţiei din Italia", a declarat pentru Gândul, rectorul universităţii orădene, Cornel Antal, precizând că verificarea celor 100000 de diplome eliberate de rectorat de la înfiinţarea instituţiei, până în prezent va continua.

Treisprezece dintre diplomele emise ilegal au fost eliberate de Facultatea de Medicină şi Farmacie, două de Facultatea de Inginerie Electrică şi Tehnologia Informaţiei, câte una de Facultatea de Educaţie Fizică şi Sport, Inginerie Managerială şi Tehnologică şi Energetică, douăsprezece de Facultatea de Ştiinţe Economice, nouă de Facultatea de Ştiinţe Juridice, patru de Facultatea Ştiinţe Politice şi Ştiinţele Comunicării şi trei de Facultatea de Ştiinţe Socio-Umane.

În 2007, la Universitatea din Oradea au fost găsite mai multe diplome acordate unor persoane care nu erau înscrise ca studenţi la Facultatea de Medicină şi Farmacie, semnate de către rectorul de la acea vreme, Teodor Maghiar, unele fiind eliberate pentru specializări inexistente în cadrul facultăţii. Teodor Maghiar a fost trimis în judecată de DNA, în martie anul trecut, pentru fals în declaraţii, aducându-i-se acuzaţia că a cerut şi primit de la Ministerul Educaţiei bani prin raportarea de date false privind cifra de şcolarizare. (RAUL FLOREA)

FINAL 

Sentinţă definitivă şi irevocabilă

Ministerul Educaţiei a câştigat procesul cu “Spiru”. “Absolvenţii de la ID nu vor beneficia de diplome”

Ministerul Educaţiei a procedat corect atunci când a scos din cadrul legal acele programe de studiu care au fost deschise de Universitatea Spiru Haret (USH) fără obţinerea autorizării sau acreditării.

Aceasta este decizia definitivă şi irevocabilă pronunţată, joi, de Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie. Mai exact, ministerului i s-a dat dreptate în privinţa modului în care a acţionat atunci când prin hotărârile de guvern numărul 676 din anul 2007, respectiv numărul 635 din anul 2008, nu a introdus în cadrul legal programele de studiu ce nu fuseseră evaluate de Agenţia Română de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior (ARACIS) - organismul însărcinat cu acreditarea programelor, precum şi faptului că nu a recunoscut reducerea perioadei de studiu pentru facultăţile de drept ale USH de la patru ani la trei ani. Disputa juridică dintre cea mai mare universitate din Europa şi Ministerul Educaţiei a început în urmă cu mai bine de un an când conducerea USH a dat în judecată guvernul, motivând că poate să-şi modifice după bunul plac structura ofertei educaţionale în baza autonomiei universitare.

După ce, în noiembrie 2008, Curtea de Apel Bucureşti a dat dreptate universităţii, MECI a făcut recurs şase luni mai târziu, demers concretizat cu decizia de joi. Ce efecte va avea pronunţarea sentinţei, a explicat pentru Gândul, directorul Direcţiei Juridic şi Control din cadrul Ministerului Educaţiei, Gabriel Ispas: "Nebunia cu centrele ID a încetat. În acest moment Universitatea Spiru Haret are în aer tot ceea ce înseamnă învăţământ la distanţă în centrele ce nu funcţionează legal. Tot ceea ce a şcolarizat universitatea prin învăţământ la distanţă pentru ciclurile 2007-2010 şi 2008-2011 la programele ce nu au autorizare sau acreditare este ilegal iar absolvenţii nu vor beneficia de diplome. Din moment ce am câştigat acest proces nu le mai putem pierde nici pe următoarele".

Aceste "următoare" procese la care se referă şeful Corpului de Control al MECI sunt rezultatul unor recursuri făcute altor procese intentate de conducerea "Spiru Haret". Căci, aşa cum a procedat în cazul HG-urilor emise în 2007 şi 2008, universitatea a dat în judecată ministerul şi pentru alte două hotărâri de guvern. Prima, ce poartă numărul 749/2009 este cea care a declanşat, în luna iulie, întreg scandalul din acest an, act prin care ministrul de la acea vreme, Ecaterina Andronescu, a scos cu totul universitatea din cadrul recunoscut legal. Cea de-a doua este HG-ul 943/2009, prin care aceeaşi Ecaterina Andronscu a reintrodus Universitatea "Spiru Haret" în lista instituţiilor recunoscute de minister, însă doar cu acele domenii, specializări şi evident, programe de studiu ce au primit autorizare sau acreditare, declarând, totodată, ca fiind ilegale toate centrele ID din ţară şi străinătate deschise de universitatea în cauză. Până una alta, în aceste două cazuri, instanţa a dat dreptate avocaţilor USH, decizia finală urmând a fi luată cel mai probabil în următorii doi ani.

Oficialii USH nu au putut fi contactaţi pentru a comenta hotărârea Înaltei Curţi. (RAUL FLOREA)
JURNALUL NAŢIONAL

LEGI POTRIVNICE

Buget prea mic pentru educaţia nevăzătorilor

Lipsa finanţării face victime în şcoli. Copii nevinovaţi sunt ţinuţi departe de carte pentru că legea e aplicată strâmbCadrele didactice ale Şcolii pentru Deficienţi de Vedere nr. 3 din Bucureşti încă fac eforturi pentru a-şi aduce elevii la ore. Şase copii din judeţul Dolj ar putea pierde anul şcolar din cauza neînţelegerilor legate de buget.

Şcoala a-nceput la jumătatea lunii septembrie, dar şase elevi din judeţul Dolj nu au ajuns până acum la ore. Copiii stau acasă în continuare, pentru că legile şi deciziile locale le sunt potrivnice. "Am făcut ceva eforturi să aducem copiii la şcoală şi anul acesta. Telefoane, demersuri, insistenţe, atât la familii, cât şi la autorităţile locale care nu eliberaseră încă certificatele de orientare şcolară în prima zi de şcoală. 

Facem acelaşi lucru în fiecare an, dar de anul trecut s-a agravat situaţia", explică Valeria Chiliment, director adjunct al instituţiei de învăţământ special. Şcoala are în total 140 de elevi, aproape 60 dintre ei nefiind din Bucureşti. Aceştia au nevoie de cazare şi masă, a căror finanţare nu se mai ştie exact de la ce buget se face. "Consiliul Judeţean Dolj ne-a comunicat că elevii vor fi trimişi la şcoala similară din Buzău, unde costurile de cazare şi masă sunt suportate de consiliul local de acolo. Dar părinţii nu vor să schimbe şcoala, pentru a nu-i afecta pe copii", mai spune directoarea. 

Există unele neconcordanţe între art. 16 şi 17 din Legea nr. 448/2006 şi art. 33 din HG 268/2007, pentru Normele metodologice de aplicare a prevederilor Legii nr. 448/2006 privind protecţia şi promovarea drepturilor persoanelor cu handicap. 

Precedente rezolvate

Consiliul local al Sectorului 2 al Capitalei a hotărât încă de anul trecut să nu mai finanţeze cazarea şi masa elevilor din alte judeţe care vin să înveţe la Şcoala pentru Deficienţi de Vedere nr. 3, DGASPC Sector 2 aşteptând banii de la judeţele din care provin copiii. În 2008, problema elevilor din ţară s-a rezolvat prin revenirea asupra deciziei iniţiale a consiliului local, după ce Fundaţia Dan Voiculescu s-a oferit să le asigure micuţilor câte 100 de pachete cu mâncare caldă pe zi, cantina fiind închisă. 

Centrul de zi "Neghiniţă" şi-a reprimit atunci copiii după o săptămână de "vacanţă forţată", de la începutul anului şcolar, iar cantina le-a asigurat în continuare mesele zilnice. Anul acesta, toate judeţele s-au conformat, mai puţin Doljul, care nu a vrut să plătească din bugetul local pentru copiii cu deficienţe de vedere, care vor fi ţinuţi departe de şcoala specială din Bucureşti, unde s-au obişnuit. (DIANA SCARLAT)
ROMÂNIA LIBERĂ
Ultima zi de inscriere la Concursul National de Matematica "Lumina Math"

Elevii claselor IV-VIII se pot inscrie, pana maine, 30 octombrie, la cea de-a XIII-a editie a Concursului National de Matematica Lumina Math, organizat de Lumina Institutii de Invatamant in parteneriat cu Ministerul Educatiei, Cercetarii si Inovarii.

Concursul, care va avea loc pe 14 noiembrie 2009, intre orele 9:00 si 11:00 se va sustine in fiecare judet, in centre stabilite de inspectoratele judetene si care vor fi comunicate scolilor. Inscrierea in concurs se va face de catre elevi prin completarea unui formular la secretariatul scolii de care acestia apartin si prin plata unei taxe in valoare de 15 lei. Subiectele concursului Lumina Math vor consta in probleme tip grila in numar de 30 pentru clasa a IV-a si 40 pentru clasele V-VIII. 
Concursul are drept obiective: atragerea copiilor catre stiintele exacte, familiarizarea elevilor cu atmosfera de examen si testele de tip grila si pregatirea acestora pentru testarea de tip european. 

Elevii, care in urma concursului, vor iesi pe primele 20 de locuri in clasamentul pe tara, pentru fiecare nivel de clasa  vor primii premii in bani si diplome. In functie de performantele lor, tinerii matematicieni vor fi recompensati astfel: locul I - 800 lei, locul II - 600 lei, locul III - 400 lei, locurile IV si V-300 lei, locurile VI-X - 200 lei, XI-XX – 150 lei. In plus se va premia cu o excursie in Istanbul (Turcia), primul elev de la fiecare nivel de clasa, in judetele in care se s-au inscris minim 300 de elevi pentru fiecare dintre clasele IV-VIII. Valoarea totala a premiilor Concursului National de Informatica Lumina Math este de aproximativ 7000 euro (6000 euro premii in banii si o excursie in Turcia).

Editia precendenta a Lumina Math, desfasurat in primavara acestui an s-a bucurat de un record de participare, numarul elevilor inscrisi depasind 20.000. Lumina Math  este un concurs de matematica a carei prima editie  s-a desfasurat la Bucuresti si Constanta in anul scolar 1997-1998 numai pentru elevii clasei a VIII-a. La prima editie au participat aproximativ 600 de elevi. Intrebarile au fost alese din probleme de logica. Datorita cererii din partea profesorilor si a inspectoratelor scolare organizatorul concursului Lumina Institutii de Invatamant a extins aceasta competitie si pentru clasele V, VI si VII. In anul 2005 s-a ajuns la o participare de aproximativ 11500 de elevi din 21 de judete. In 2008 concursul Lumina Math s-a transformat in concurs cu un caracter national, desfasurandu-se la nivelul intregii tari ca urmare a parteneriatului cu MECI. (REDACŢIA)
ZIUA
Electrosocuri la scoala

Un elev de 16 ani de la Scoala de Arte si Meserii din orasul Borsa si-a chinuit, timp de o saptamana, colegii curen­tandu-i cu un dispozitiv care produce electrosocuri obtinut din Italia.Cazul a ajuns la directorul scolii abia vinerea trecuta, iar ulterior au fost chemati in ajutor jandarmii si politia. Pe langa infractiunea de "folosire ilegala a dispozitivelor pentru socuri electrice", elevul de 16 ani mai este acuzat de "ultraj contra bunelor moravuri si de tulburare a linistii si ordinii publice. Daca va fi gasit vinovat, adolescentul ar putea ajunge dupa gratii. Purtatorul de cuvant al Inspectoratului Scolar Maramures, Pavel Filip, a declarat, miercuri, ca baiatul in cauza este "un copil problema", ca a avut tulburari de comportament inca din clasele primare. (A.N.P.)
ZIUA DE IAŞI
Suspiciuni de şmenuială la trei şcoli din comuna Şcheia

Lucrările la trei şcoli din satele Căueşti şi Cioca Boca din comuna Şcheia sunt în vizorul autorităţilor judeţene pentru comitere de ilegalităţi. Inspectorii de la Direcţia Generală a Finanţelor Publice Judeţene (DGFPJ) şi ai Inspectoratului de Stat în Construcţie (ISC) şi-au prezentat în cadrul Colegiului Prefectural de ieri suspiciunile cu privire la modul în care s-au desfăşurat lucrările. 

Aceştia consideră că unele corpuri de clădiri au fost demolate ilegal, fără hotărâri de Consiliu Local, că alte clădiri au fost construite fără autorizaţii şi că banii alocaţi au fost folosiţi în alte scopuri. În acest sens au dat un termen de două săptămâni pentru ca Primăria Şcheia şi directorii de şcoli să prezinte actele cu privire la lucrări. „Inspectoratul nu a luat act de calitatea lucrărilor deoarece Consiliul Local nu a dat niciun fel de aviz de construcţie. În două săptămâni, primăria şi directorii de şcoli trebuie să prezinte toate actele pentru verificare”, a spus Valerică Andronache, şeful ISC. Primarul din Şcheia, Titi Iacob, atribuie toată vina fostului primar al comunei, Ion Creangă. „ De vină este fostul primar, care ar merita să fie strâns de gât. El acum stă liber şi se laudă, iar eu sunt tras la răspundere pentru ce a făcut el”, a spus Iacob. (C.V.)

Dascălul cu bărdiţă şi bici nu mai are voie să fie diriginte

Profesorul de sport de la Liceul “Al. I. Cuza” “înarmat” cu bici şi bărdiţă nu mai are voie să fie diriginte. Decizia aparţine Consiliului Profesoral, care s-a întrunit ieri mai bine de trei ore. În plângerile depuse la directorul şcolii de către părinţi şi elevi, profesorul este creionat ca fiind agresiv. 

Conducerea Liceului “Al. I. Cuza” a trecut la primele măsuri în cazul profesorului Dumitru Morariu, acuzat de elevi că recurge la corecţii cu bărdiţa. În şedinţa de Consiliu Profesoral de ieri, care a durat mai bine de trei ore, s-a decis că dascălul nu mai poate fi diriginte la clasa a V-a ca urmare a reclamaţiei primite de la un grup de părinţi. Măsura va fi aplicată începând de luni. “Consiliul Profesoral a hotărât înlocuirea din funcţia de diriginte, cât şi de la orele de educaţie fizică pe care le are la clasa respectivă, urmând ca în şcoală dascălul să-şi revizuiască atitudinea faţă de celelalte colective de elevi”, a spus prof. Alexandru Guţă, directorul liceului. Pentru că în urma controlului psihologic efectuat au fost ridicate suspiciuni cu privire la sănătatea sa mintală, dascălul a fost îndrumat să efectueze un control de specialitate. „Medicul de medicina muncii i-a solicitat să facă anumite analize. Dacă nu le efectuează până pe 09 noiembrie 2009, se va efectua suspendarea contractului de muncă până la prezentarea rezultatelor”, a mai spus Alexandru Guţă.  

„Ţipă la elevi din motive banale”

În cele două plângeri depuse în ultima lună, Dumitru Morariu este prezentat ca un profesor cu comportament agresiv faţă de elevi. De exemplu, în sesizarea cu nr. 1213 din 16 octombrie 2009, redactată de o elevă în numele clasei a XII –a B, scrie că “Dumnealui ne bruschează în timpul orelor (o colegă a primit o minge în cap intenţionat de la dumnealui, unui coleg i-a dat o palmă peste cap şi i-a vărsat ceaiul, împingându-l). De asemenea se comportă inadecvat şi în afara orelor dumnealui: bate câinii din curtea şcolii cu toporul pe care îl are în portbagaj, ţipă la elevi din motive banale (de ce merg încet, de ce vorbesc, de ce nu adună mizeriile de pe jos). Dacă un elev întârzie un minut în şcoală, ori ne închide poarta şi nu ne lasă să intrăm în şcoală ori ţipă la noi câte un sfert de oră şi abia apoi ne lasă să intrăm în şcoală“. 

Se cheamă preoţii pentru sfinţire

În sesizarea cu nr. 1231 din 22 octombrie 2009, realizată de colectivul de părinţi de la clasa a V-a, unde este diriginte, se precizează faptul că profesorul „supune elevii în timpul orelor de educaţie fizică unui efort prelugit şi inadecvat vârstei lor, nu ţine cont de afecţiunile copiilor, îi ţine în ploaie şi în frig”. O altă nemulţumire exprimată în sesizare face referire la faptul că „are o atitudine incompatibilă cu calitatea de cadru didactic, copiilor le este frică de dumnealui”. În replică, Dumitru Morariu ne-a declarat marţi că „nu îi mai bat pe elevi, m-am lecuit”. Pentru a scăpa de unele probleme care s-au ţinut lanţ în şcoală, directorul Liceului  “Al. I. Cuza” este decis să apeleze la puterea divină. “Mă gândesc să fac o sfinţire. Noi suntem o şcoală cu rezultate deosebite, am primit calificativul foarte bine de la Inspectoratul Şcolar“, a declarat Alexandru Guţă. 

Psihopedagogii: „Evoluţia bolii depinde şi de situaţie”

Specialiştii susţin că legea prevede că în cazul în care un dascăl este diagnosticat cu o boală psihică, nu va mai are voie să profeseze. În schimb, dacă este vorba doar de tulburări de moment, va sta o perioadă internat în spital. “Dacă un cadru didactic este diagnosticat cu o boală psihică, cum ar fi schizofrenia, nu are ce căuta într-o instituţie de învăţământ. Evoluţia bolii depinde şi de situaţie. Dacă nu are suportul afectiv al familiei, poate ajunge şi în cămaşă de forţă. În astfel de situaţii, dascălul poate fi pensionat pe caz de boală“, a explicat Nicoleta Paşalău, psihopedagog la Colegiul Tehnic de Electronică şi Telecomunicaţii. (MARIA GURALIUC)

SINDICATE 
BUSINESS STANDARD

Ameninţare cu greva în energie 

Aproape 2.000 de sindicalişti din energie au protestat, ieri, în faţa prefecturilor din mai multe judeţe sau în faţa sediilor companiilor energetice, cerând, în principal, oprirea programului de formare a celor doi giganţi de stat.

Dacă se va ajunge la grevă, nu se va interveni la avarii, lucru care ar putea conduce la sistarea livrărilor pentru acei consumatori. Proiectul de hotărâre pentru înfiinţarea giganţilor nu a mai fost luat ieri în discuţie de Guvern, pentru că nu are încă avizul Ministerului Justiţiei. (SIMONA DOBRE)

FMI negociază cu sindicaliştii ucraineni 

Misiunea Fondului Monetar Internaţional (FMI), care evaluează situaţia economică a Ucrainei, s-a întâlnit cu sindicatele şi cu uniunea pensionarilor pentru a le explica cerinţele pe care le are instituţia pentru a continua acordarea împrumutului în valoare de 16,4 mld. dolari. Delegaţia FMI ceruse luni guvernului să nu aplice legea pensiilor şi salariilor pe care legislativul de la Kiev a adoptat-o recent. Ucraina aşteaptă a treia tranşă în valoare de 3,4 mld. dolari din împrumutul FMI. (MIRCEA MARIN)

JURNALUL NAŢIONAL

Angajaţi ai Metrorex protestează şi ameninţă cu greva generală

Circa 2.000 de sindicalişti Metrorex, care au protestat de la ora 11.00 în faţa sediului Ministerului Transporturilor şi Infrastructurii, cerând renegocierea contractului colectiv de muncă, au plecat, cu puţin timp în urmă, spre sediul Ministerului Finanţelor Publice.

În lipsa bugetului de venituri şi cheltuieli pentru 2009, agajaţii nu au dreptul de a renegocia contractul colectiv de muncă. Lucrătorii cer o majorare de salariu de 26 la sută, în cadrul noului contract colectiv de muncă, pentru a se ţine cont de devalorizarea leului comparativ cu euro, precum şi de inflaţie. În cazul în care solicitările lor nu vor fi acceptate aceştia ameninţă că vor intra în grevă generală începând cu data de 15 noiembrie. (REDACŢIA)
ROMÂNIA LIBERĂ
Fermierii forteaza plata subventiilor

» Crescatorii de animale nu mai au rabdare si cer guvernantilor sa plateasca urgent si intr-o singura transa subventiile pentru zootehnie. Pentru a fi mai convingatori, peste 1.300 de fermieri au organizat miercuri proteste in mai multe puncte din Capitala. Ministrul Agriculturii, Radu Berceanu, sustine insa ca, deocamdata, vistieria este goala, iar solutia este plata in transe, ca in anii precedenti. 

Statul trebuie sa le acorde fermierilor, in conformitate cu legislatia europeana, subventii pentru animale si suprafetele agricole. Pentru acest an, subventia pe cap de animal a fost stabilita la un plafon maxim de 571 lei pentru bovine si 44 lei pentru ovine si caprine. Pana in prezent, in bugetul Ministerului Agriculturii nu s-au gasit bani decat pentru plata unei prime transe de subventie de 200 lei pe cap de bovina, pentru restul platilor propunandu-se diverse variante, in transe, pana in februarie-martie 2010. Reprezentantii organizatiilor profesionale si sindicale ale crescatorilor de animale nu au fost de acord cu propunerea guvernantilor de plata in transe a subventiilor si au iesit miercuri in strada. 

Crescatorii de vite au protestat in fata Ministerului Finantelor si apoi la Cotroceni, iar reprezentantii crescatorilor de ovine au pichetat sediul Ministerului Agriculturii. "Cerem plata subventiilor in maximum o luna, pentru a putea cumpara  furajele necesare pentru animale la un pret mic si sa nu mai riscam ca anul trecut, cand platile s-au facut in februarie, cand nu puteam achizitiona

 decat furaje scumpe", ne-a declarat presedintele Sindicatului National al Crescatorilor de Ovine si Caprine, Marcel Andrei. De asemenea, reprezentantii crescatorilor de taurine au amenintat cu un nou calendar prelungit al protestelor, dar si cu blocarea drumurilor nationale daca nu vor primi integral subventiile pana la sfarsitul lunii viitoare. 

Liviu Harbuz, fost secretar de stat in Ministerul Agriculturii, sustine ca autoritatile romane au avut aprobarea Comisiei Europene pentru plata subventiilor destinate fermierilor, iar acesta "este un angajament ferm, termenul de plata fiind stabilit pentru luna octombrie". Radu Berceanu, ministrul interimar al Agriculturii, le-a solicitat  crescatorilor de animale sa accepte ca pana la sfarsitul anului sa fie acordata doar o parte din subventia la bovine si ovine, iar restul platilor sa fie efectuate in primele doua luni din 2010, spunand ca bugetul nu permite, in prezent, alocarea tuturor banilor. Ministrul Berceanu a adus ca argument faptul ca sistemul de plata a subventiilor in mai multe transe a fost aplicat si in 2008, cand economia era in plin avant, iar subventiile au fost achitate integral pana in februarie 2009. "Daca cumva se mai aduna bani pana la sfarsitul acestui an de la ministere care nu cheltuiesc toti banii si de la Fondul de rezerva, poate mai dam cate ceva. Nu vrem sa ne angajam la plati pe care nu le putem face, dar stim sigur ca putem aloca suma integral in primele luni ale anului viitor. Daca fermierii nu accepta propunerea, vor continua protestele, dar nu vad ce altceva putem face", a declarat Radu Berceanu intr-o conferinta de presa sustinuta la Guvern. (ROMULUS CRISTEA)

ZIUA
Negocieri dure pentru salariul minim

Patronatele ofera 650 lei si inghetarea grilei de salarizare 

Salariul minim pe economie, unitatea de referinta in stabilirea bugetului pentru anul 2010, a fost subiectul unor negocieri stranse intre patronate si sindicate la sediul Ministerului Muncii. Patronatele ofera 650 de lei, cu pastrarea grilelorde salarizare, sau 705 lei, suma propusa si de Guvern in legea unitara de alarizare, dar cu eliminarea grilelor de salarizare. Unele patronate mai solicita, in cazul in care se va majora salariul minim pe economie, sa le fie acordate facilitati fiscale.Salariul minim acceptat de patronate, incepand de la 1 ianuarie 2010, ar putea fi de 650 lei. La finalul discutiilor de ieri de la Ministerul Muncii, reprezentantii patronatelor au afirmat ca ar putea fi demarate discutiile pentru majorarea salariului minim la 705 lei in a doua parte a anului viitor. "Discutiile cu sindicatele s-au intrerupt si asteptam o propunere concreta din partea acestora privind cresterea salariului, pentru a decide cum putem creste salariul minim la 705 lei in 2010. Am fi de acord si cu cresterea acestuia la 705 de la 1 ianuarie, insa cu conditia ca toate salariile din grila contractului colectiv de munca sa fie inghetate. Noi le-am propus sa crestem salariul minim la 650 lei de la inceputul anului viitor si toate salariile din grila, urmand sa mai discutam in functie de situatia economica din 2010", a declarat presedintele UGIR 1903, Cezar Coraci, transmite NewsIn. El a precizat ca orice alta crestere a salariilor din grila contractului colectiv de munca, in urma cresterii salariului minim la 705 lei de la 1 ianuarie 2010, ar pune in pericol sectoare intregi din economie, in conditiile in care in industria chimica si cea textila exista foarte multe salarii care se apropie de salariul minim. Costurile produselor finale ar creste "cu 5-7%" daca ar fi nevoite sa sporeasca fondul de salarii la nivelul cerut de sindicate. O crestere a salariului minim la 650 lei de la 1 ianuarie 2010 si a tuturor salariilor din grila ar fi sustenabila si ar duce la majorarea fondului de salarii in mediul privat cu 8,4%, putin mai mult decat inflatia, a explicat Coraci. El a mai spus ca o crestere a salariului minim la 705 lei ar duce la majorarea salariului mediu din sectorul privat la 2170 lei, in timp ce o crestere mai moderata, la doar 650 lei, va mari salariul mediu la 2044 lei. 

Revenire la doua salarii minimePresedintele CONPIROM, Vasile Turcu, crede ca "ar fi mai bine sa avem doua salarii minime pe economie": unul negociat cu sindicatele si altul stabilit de Guvern, care sa fie de referinta pentru stabilirea bugetului si a altor cheltuieli sociale. Pana in anul 2007 au existat doua salarii minime pe economie: unul negociat in cadrul Contractului Colectiv de Munca la nivel national de catre partenerii sociali (sindicate si patronate) si unul stabilit de Guvern. De remarcat, in acordul cu Fondul Monetar International, salariul minim pentru bugetari este de 705 lei lunar in anul 2010. (CORINA SCARLAT)

Protest in sunet de fanfara

Dupa bunul exemplu al agricultorilor din Franta, care ies periodic pe bulevardele Parisului pentru a-si mentine subventiile, iata ca si crescatorii nostrii de animale au iesit pe strazile Capitalei. 

 "Aseara vantul batea" cantau fanfarele reunite din Sfantul Gheorghe si Barlad in fata Ministerului Finantelor. Ce i-a reunit muzical pe unguri si pe moldoveni, taman in fieful lui Pogea? Subventiile pentru crescatorii de animale si vizita delegatiei Fondului Monetar la Finantele autohtone.Clopuri, talangi si laibare de lana. Maini muncite si fete sanatose de oameni traiti in aer liber. Multi dintre ei pentru prima oara in Bucuresti. "Voi sunteti de vina, cei din Bucuresti. Voi i-ati ales", imi spune cu naduf un cioban din Novaci din usa unui microbuz. Tocmai a auzit ca delegatia fermierilor nu a picat la pace cu ministrul interimar al Agriculturii si ca revendicarile lor nu vor fi satisfacute imediat. Proaspatul ministru a declarat ca recensa­mantul animalelor s-a incheiat de curand si ca Executivul poate achita imediat doar 200 lei, din cei 571 lei. Restul, anul viitor. Cat despre subventiile pentru ovine, se lucreaza, deocamdata. Protestele au inceput dis-de-dimineata in fata a doua ministere: al Agriculturii si al Finantelor. In Piata Constitutiei, auzind ca nu sunt sanse sa primeasca banii, ciobanii s-au luat de piept cu jandarmii, incercand sa intre in incinta Ministerului Finantelor. Busculade si imbranceli, de-o parte si de alta.Imbranceli cu jandarmii 

Pana la urma, ciobanii au ramas in spatele gardurilor in asteptarea negocierilor. Nu le-au asteptat in liniste, ci cu huidueli, lozinci, fanfare si injuraturi. "Vaca romaneasca nu crede in criza", "Laptele romanesc scump la produs si ieftin la vanzare", "Aceleasi subventii le au si fermierii din Uniunea Europeana" scria pe plancardele agitate cu manie de protestatari. In fata ministerului de profil situatia era sub control. Sub controlul jandarmilor. De fapt, erau mai multe forte de ordine si ziaristi decat protestatari. Din cand in cand, cate un fermier isi amintea de ce sunt acolo si isi mai strunea confratii la proteste.Dupa ce au epuizat alterna­tivele de protest si negociere, fermierii s-au indreptat spre Cotroceni. In Piata Leu a urmat busculada de rigoare, dintre jandarmi si protestatari. Oricum, numarul protestatarilor era sensibil egal cu cel al fortelor de ordine. Dupa care s-a instaurat acalmia. De-o parte si de alta a gardului de protectie, jandarmi si protestatari schimbau impresii la o tigara, in asteptarea rezultatului negocierilor. La inchiderea editiei, protestatarii nu decisesera daca abandoneaza protestul. (SILVIU SECRIERU)

Energeticienii in strada

Cateva sute de sindicalisti membri ai Federatiei Sindicale Univers din energie au protestat, ieri, in fata prefecturilor din mai multe judete sau in fata sediilor companiilor energetice, cerand, in principal, stoparea proiectului de restructurare a sectorului de producere a energiei in doua companii, transmite NewsIn. In Capitala, circa 150 de sindicalisti au protestat la Ministerul Economiei (ME), in timpul acestei actiuni nefiind inregistrate incidente. Pichetarile vor continua in fiecare zi de miercuri pana cand revendicarile le vor fi solutionate. Pe de alta parte, Federatia Sindicala din Hidroelectrica Hidrosind este aproape de a declansa greva generala, tot impotriva infiintarii celor doua mega-companii. (G.M.)
ZIUA DE CONSTANŢA

Constantin Chirila sare in ajutorul pagubitilor SNIF  

Deputatul PD-L le-a promis angajaţilor SNIF să le obţină măcar salariul restant pentru o lună 

Foştii angajaţi ai Societăţii Naţionale de Îmbunătăţiri Funciare Dobrogea au o speranţă. Deputatul PD-L Constantin Chirilă şi-a luat angajamentul de a prezenta, astăzi, la Bucureşti, situaţia celor 30 de angajaţi care, deşi au o hotărâre judecătorească în care li se dă dreptate, nu şi-au recuperat încă nici măcar o parte din salariile restante. 

Potrivit liderului de sindicat Maria Drăgan, ieri, deputatul PD-L a discutat cu oamenii care mai au încă de primit bani de la SNIF Dobrogea pentru munca prestată. Chirilă i-a rugat pe oameni să nu recurgă deocamdată la măsuri extreme, cum ar fi intrarea în greva foamei, promiţându-le că va încerca să obţină o parte din banii cuveniţi angajaţilor. În caz extrem, deputatul a afirmat că va face demersuri pentru ca oamenii să primească măcar salariile datorate pentru o lună. „Domnul deputat ne-a rugat să ne mai gândim, să avem răbdare, dar noi nu mai avem la ce să ne mai gândim, căci ne-am săturat de atâtea amânări", a afirmat Maria Drăgan, liderul sindical aflându-se printre cele nouă persoane care ameninţă să intre în greva foamei dacă nu se va găsi o soluţie pentru problemele lor. Oamenii aşteaptă de mai bine de şapte luni ca responsabilii SNIF Dobrogea să pună în aplicare dispoziţiile sentinţei definitive şi executorii prin care Tribunalul Constanţa a dispus ca angajaţilor să li se plătească salariile restante. Amintim că, în cadrul procesului desfăşurat la Tribunal, reprezentanţii SNIF Bucureşti au cerut respingerea acţiunii angajaţilor, pe motiv că „prin contractul colectiv de muncă la nivel de unitate acordarea drepturilor salariale este condiţionată de justificarea acestora şi de încadrarea în cheltuieli proporţional cu veniturile realizate". Culmea, cei de la SNIF au susţinut că „simpla prezenţă în unitate a unor salariaţi opt ore pe zi, în lipsa unei încărcări cu lucrări corespunzătoare fişei postului, nu poate decât să conducă la retribuirea în funcţie de realizări". De la pronunţarea hotărârii prin care SNIF a fost obligată la plata salariilor au trecut mai bine de şase luni, iar oamenii tot nu şi-au primit banii. În aceste condiţii, sindicaliştii ameninţă cu măsuri extreme precum greva foamei şi plângeri penale. (CECILIA ZAREA)

ALTE ŞTIRI

COTIDIANUL

Legile pe care guvernul Boc şi-a asumat răspunderea, amânate de CCR

Curtea Constituţională a României (CCR) a amânat, ieri, pentru 9 decembrie, după alegeri, discuţiile asupra sesizărilor privind legea educaţiei, legea salarizării unice şi legea privind reorganizarea unor instituţii şi autorităţi publice, pe care guvernul Boc şi-a asumat răspunderea în septembrie.

Potrivit NewsIn, Curtea a decis amânarea, având în vedere complexitatea problemelor juridice care fac obiectul examinării şi care necesită o analiză deosebit de atentă, informează CCR. Reprezentanţii opoziţiei au anunţat, pe 23 septembrie, că au atacat legea educaţiei la CCR. Deputatul PNL Ciprian Dobre a făcut o trecere în revistă a principalelor aspecte de neconstituţionalitate sesizate de liberali. „La cumulul pensiei cu salariul este o discriminare fantastică datorită faptului că, dacă lucrezi în mediul privat, poţi să păstrezi pensia, dacă lucrezi la bugetul de stat, nu poţi să păstrezi pensia. Deja Cehia a fost obligată de CEDO să renunţe la această prevedere“, a arătat, printre altele, Ciprian Dobre. La rândul său, Eugen Nicolăescu a făcut referire şi la articolul 41 din Constituţie privind libertatea absolută a dreptului la muncă, ce ar fi încălcat de legea Guvernului care obligă cetăţeanul să-şi ia 10 zile de concediu fără plată, limitându-se, astfel, dreptul la muncă şi la venituri normale câştigate din muncă. De asemenea, liberalii au acuzat încălcarea articolului 114, considerând un abuz angajarea răspunderii în aceeaşi zi pe trei proiecte.

O altă prevedere constituţională care ar fi încălcată de legea salarizării unice, potrivit liberalilor, este cea referitoare la restrângerea exerciţiului unor drepturi sau al unor libertăţi pentru că, prin art. 30, alin (7) din lege, orele suplimentare nu sunt prevăzute pentru anul 2010. (C.A.)
EVENIMENTUL ZILEI

Salariul minim, la mâna FMI  

RISCURI. Patronatele au avertizat, ieri, că există posibilitatea ca Fondul Monetar Internaţional (FMI) să nu accepte propunerea guvernului de a majora salariul minim pe economie la 705 lei, pentru toată grila, inclusiv pentru cei cu studii superioare. „România deja are probleme pe acordul cu FMI pentru că n-a redus cu 15% fondul de salarii bugetare în ultimele trei luni. Nu cred că Fondul va fi de a cord cu o majorare în lanţ în 2010”, a declarat preşedintele Uniunii Generale a Industriaşilor din România, Cezar Corâci. Ultima variantă de compromis a patronatelor, cu care sindicatele n-au fost nici de astă-dată de acord, a fost o creştere de la 600 la 650 de lei a salariului minim de la 1 ianuarie 2010, iar valoarea de 705 lei să fie luată în discuţie abia din iulie. (OANA CRĂCIUN)
GÂNDUL 
Decizie 
Curtea Constituţională va anunţa prea târziu dacă legea poate fi aprobată sau nu

Bugetarii au scăpat: Finanţele nu îi pot trimite în concediu fără plată. Ca să facă rost de bani, România se va împrumuta iar

Bugetarii români pot sta liniştiţi până în ianuarie. Curtea Constituţională a amânat decizia privind concediul de 10 zile fără plată pe care ar trebui să îl ia aceştia până pe 9 decembrie, în condiţiile în care concediul propriu-zis ar fi trebuit să aibă loc lunile acestea. "Când să mai aplicăm legea?", s-a întrebat retoric Gheorghe Pogea, ministrul interimar al Finanţelor Publice şi al Muncii. 

Faptul că vacanţa neplătită a bugetarilor nu mai poate fi pusă în practică înseamnă însă că Finanţele trebuie să taie 1,6 miliarde de lei de la un alt capitol de cheltuieli, în afară de cel cu salariile. Imposibilitatea de a reduce cheltuielile cu această sumă ar putea însemna depăşirea ţintei maxime admise de deficit bugetar acceptată de FMI pentru anul în curs, de 7,3%, ceea ce ar pune în pericol acordul cu Fondul, după cum susţine Pogea. 

Soluţia este să ne împrumutăm şi mai mult

Ministrul interimar a precizat că norocul României este că se poate împrumuta şi mai mult, aceasta fiind, de fapt, soluţia pentru a acoperi deficitul bugetar. "România se află la mai puţin de o treime faţă de restul statelor ca pondere a datoriei publice în PIB, ceea ce ne arată că mai avem posibilitate de a utiliza împrumuturile pentru a creşte. E un buffer (amortizor, n.r.) care ne permite să ne împrumutăm pentru a relansa creşterea, cu o singură condiţie - ca împrumuturile să fie folosite pentru investiţii publice", a spus Pogea. La nivelul lunii august datoria publică a României era de circa 140 de miliarde de lei. Politica de a acoperi deficitul bugetar prin împrumuturi constante aduce însă şi costuri suplimentare deloc de neglijat. În primele nouă luni ale acestui an România a plătit dobânzi în valoare de peste un miliard de euro băncilor de la care a luat credite. Conform tratatului de aderare la UE, România nu are voie să aibă o datorie publică mai mare de 60% din PIB. 

Statul trebuie să taie 1,6 miliarde lei de undeva

Fără vacanţa de 10 zile neplătite a bugetarilor, statul este obligat să taie din altă parte. Întrebarea este de unde se mai poate tăia sau de unde se pot obţine mai mulţi bani, mai ales în condiţiile în care, conform execuţiei bugetare pe primele nouă luni, statul a cheltuit deja cu 25,5 miliarde de lei mai mult decât a încasat. "S-ar putea tăia din bugetul de bunuri şi servicii, pentru că din salarii şi pensii nu se va tăia. În acelaşi timp, s-ar putea lua decizia, de exemplu, de a accelera creşterea accizelor. La tutun a ajuns deja la 25%. De asemenea, este foarte posibil să se mai renunţe la cheltuielile de capital, respectiv la investiţii", a declarat pentru Gândul Lucian Anghel, economist-şef BCR. În ceea ce priveşte posibila depăşire a deficitului bugetar maxim admis de FMI, Anghel spune că problema nu este numai că se va trimite un semnal prost investitorilor, prin nerespectarea acordului, ci şi că finanţarea va fi din ce în ce mai scumpă. "Un deficit şi mai mare va fi mai scump de finanţat. Bani se pot găsi, însă ei vor fi mai scumpi", explică economistul-şef al BCR.

Chiar şi cu acordul cu FMI respectat, costul de finanţare externă al României tot a crescut în ultima perioadă, alimentat de actuala criză politică. "De la începutul crizei politice până în prezent CDS (credit default swap - marja de risc pe care România trebuie să o plătească dacă se împrumută de peste graniţă, n.r.) a crescut de la puţin peste 2% la 2,8%. Diferenţa nu este deloc mică. Ne va arde serios dacă vrem să luăm bani de peste graniţă", ne-a declarat un dealer.

Info Cursul a trecut de 4,3 lei/euro

Leul a închis şedinţa de tranzacţionare de miercuri la un curs de circa 4,3030-4,3040 lei/euro, pe fondul valului generalizat de neîncredere de pe pieţele externe şi nu neapărat din cauza scandalului politic, după cum spun dealerii. Moneda naţională a scăpat însă ieftin. În timp ce leul a pierdut numai 0,03%, forintul a scăzut cu 1,5%, zlotul cu 1,3% iar coroana cehească s-a depreciat cu 1,2%. (VICTOR ROTARIU)
ZIUA
Fara concediu neplatit

Gheorghe Pogea a sustinut ieri ca este posibil ca suma de 1,6 miliarde lei, reprezentand cheltuielile cu personalul bugetar pentru cele zece zile de concediu neplatit, sa fie considerata "cheltuieli suplimentare la buget". "Cele 1,6 miliarde, cheltuieli cu personalul aferente celor zece zile, probabilca vor constitui cheltuieli suplimentare care vor afecta bugetul general consolidat. Avand in vedere ca nu am primit un raspuns nici pana la aceasta ora, nu mai este timp pentru a le acorda", a explicat ministru desemnat al Finantelor, Gheorghe Pogea.El a declarat ca spera ca deficitul bugetar sa aiba o evolutie favorabila si in luna octombrie, dupa ce la finalul lunii septembrie a atins 5,14%, sub nivelulde 5,4% convenit cu FMI. (REDACŢIA)
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