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STIREA ZILEI

Ministrul Educaţiei se laudă că a primit 6% din PIB, dar în acest procent intră şi veniturile proprii care vor veni din taxe şcolare şi viitoare proiecte cu fonduri internaţionale.

ÎNVATAMÂNT
ADEVARUL
Bugetul adoptat de Guvern aşteaptă avizul sindicatelor

Executivul ia măsuri menite să micşoreze cheltuielile. Guvernul a prezentat ieri bugetul pentru anul 2009, estimat la aproape 51 miliarde de euro. Sunt favorizaţi pensionarii, dar bugetarii vor fi, probabil, nemulţumiţi.

Pensiile şi salariile bugetarilor vor creşte în acest an cu rata inflaţiei estimate pentru 2009, respectiv de 5%, şi se va efectua în două etape, a anunţat, ieri, premierul Emil Boc. Prima creştere a salariilor şi pensiilor va fi de 3% şi va avea loc în luna aprilie iar a doua etapă de creştere, de 2%, va fi în luna octombrie. Boc a eliminat varianta concedierii a 20% din bugetarii din corpul ministerial, însă doreşte reducerea cheltuielilor de personal cu 20% prin eliminarea sporurilor, primelor şi bonusurilor care sunt, în unele cazuri, chiar mai mari decât salariul propriu-zis. 

Vor fi eliminate şi plăţile orelor suplimentare care vor fi înlocuite cu acordarea de ore libere. Chiar dacă în campania electorală s-a promis mărirea salariilor profesorilor cu 50%, Guvernul Boc le va majora, în acest an, doar cu 5%, iar primele vor fi acordate doar în funcţie de performanţă. 

Pe de altă parte, Boc a adăugat că pensia minimă va ajunge în luna noiembrie la 350 de lei, iar medicamentele vor fi compensate cu 90% pentru absolut toţi pensionarii cu pensia sub 600 de lei, compensarea fiind susţinută din încasările din taxa pe viciu, a afirmat Boc.

Urmează negocieri cu partenerii sociali

Luni, membrii Executivului vor mai avea o întâlnire cu partenerii sociali pe tema bugetului. În cazul în care reprezentanţii patronatelor şi sindicatelor vor mai avea obiecţii de făcut, bugetul va mai fi discutat într-o altă şedinţă de Guvern, după care va fi trimis spre aprobare Parlamentului. Pentru anul 2009, Guvernul şi-a propus o creştere economică de 2,5%, un deficit bugetar de 2%, o inflaţie de 5% şi un Produs Intern Brut (PIB) de 144,7 miliarde de euro. 

Din totalul bugetului, un procent de 10 miliarde de euro va fi alocat pentru investiţii în infrastructură, 6% pentru bugetul destinat educaţiei, iar 31,6% din PIB va fi destinat cheltuielilor interne. 

De asemenea, contribuţiile de asigurări sociale vor fi majorate cu 3,3 puncte procentuale, astfel încât să revină la nivelul celor aplicate în prima parte a anului 2008.

Mai mulţi bani pe programul „Rabla”

Programul de înlocuire a parcului auto vechi, Rabla, va continua şi în acest an, iar subvenţia pentru casarea maşinilor vechi creşte de la 3.000 la 3.800 lei, a anunţat Emil Boc. 

Totodată, vor fi acceptate în program maşini vechi de până la 12 ani, faţă de 10 ani, cum era până în prezent, iar numărul automobilelor incluse în „rabla” va fi extins la 60.000, a completat şeful Executivului. 

Suma totală alocată pentru realizarea programului Rabla în anul 2009 va fi de 228 milioane de lei. 
COTIDIANUL

Educaţia, amăgită cu mai puţin de 6% din PIB

Ministrul Educaţiei se laudă că a primit 6% din PIB, dar în acest procent intră şi veniturile proprii care vor veni din taxe şcolare şi viitoare proiecte cu fonduri internaţionale.

Ecaterina Andronescu a declarat fericită, la ieşirea din şedinţa de guvern, că a primit cât a cerut: 6% din PIB. Apoi a făcut o precizare: în acest procent intră şi veniturile proprii. Încă de acum câteva zile, Ecaterina Andronescu spunea că o să convingă Guvernul să treacă în proiectul de buget, la capitolul “venituri proprii”, sumele venite pe proiecte de la Banca Mondială şi de la Banca Europeană de Investiţii. Anul trecut, veniturile proprii au reprezentat 0,5% din PIB şi au provenit din taxe şi proiecte venite prin bugetele locale, de la şcoli, de la casele corpului didactic, inspectorate, de la universităţi şi de la propriile proiecte ale ministerului.

 Ministrul a mai spus că majorarea salariilor cu 33% se va face pe tranşe, însă numai în funcţie de performanţa profesorilor. 

 “Voi avea o discuţie cu sindicatele şi împreună vom stabili exact cum vom da această majorare. Pentru că trebuie să o legăm şi de performanţele profesorilor. În minister lucrează deja o echipă mixtă la criteriile de performanţă ale profesorilor”, explică Ecaterina Andronescu.

 Într-un interviu acordat în urmă cu câteva zile ziarului Cotidianul, ministrul Ecaterina Andronescu preciza care vor fi priorităţile pe bugetul din 2009. “Avem 9.000 de şcoli care nu au aviz sanitar. Aceasta este prima noastră prioritate. Sunt sceptică însă că vom reuşi până în toamnă, dar sper ca până la sfârşitul anului să facem ceva.

 Sunt începute 84 de campusuri şcolare, care sunt foarte importante, mai ales cele din mediul rural. Şi mai avem 84 de SAM-uri (n.r.- şcoli de arte şi meserii) pe care le vom transforma şi pe ele în campusuri. Aceste şcoli se vor transforma în licee tehnologice. Aş vrea ca o parte din resursele alocate în buget să se îndrepte către căminele studenţeşti ca să le finalizăm până la începutul anului viitor şi, totodată, să începem altele noi”, spunea Ecaterina Andronescu
EVENIMENTUL ZILEI

Mall educaţional pentru Capitală  

„Parteneriatul pentru educaţie“, semnat ieri de zece asociaţii şi sindicate din învăţământ, îşi propune să atragă fonduri europene şi bani de la bugetul Primăriei Capitalei pentru reabilitarea învăţământului. 

Printre obiectivele pe care cele zece asociaţii şi le propun se numără realizarea unei televiziuni on-line pentru copii şi tineret, a unui mall educaţional, a unui centru de proiecte şi resurse educaţionale şi organizarea de tabere şcolare. 

Totuşi, de la zis până la făcut este o cale lungă şi trebuie multe bătăi în uşile Primăriei Generale şi ale celor de sector, a Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti şi Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Inovării. „Săptămâna viitoare ne vom întâlni cu primarul Sorin Oprescu. Acesta ne-a asigurat deja de sprijinul lui. Vom apela şi la liderii formaţiunilor politice. Nu ne facem iluzii că nu contează culorile politice, dar noi vrem ca acestea să se suprapună şi să formeze un curcubeu care să ajute la realizarea obiectivelor parteneriatului“, a declarat Florin Diaconescu, preşedintele Asociaţiei Şcoala Democraţiei. 

Alte obiective ale proiectului sunt reabilitarea Bazei „Cutezătorii“ şi acordarea de cupoane valorice de 300 de euro elevilor şi profesorilor merituoşi, pentru achiziţionarea de calculatoare. 
GARDIANUL

In Bucuresti se va construi un mall educational

Sindicatele reprezentative din invatamant si asociatiile cu activitate in domeniul educatiei vor sa construiasca un Mall Educational. Acesta se va intinde pe o suprafata de 8.000 de metri patrati si va cuprinde mai multe centre de activitati educationale si extrascolare. In aceeasi locatie vor fi amenajate magazine cu materiale scolare, restaurante specifice destinate copiilor si centre recreative. Mall-ul va fi ridicat din fonduri europene si cu sprijinul primariei. Se au in vedere mai multe locatii, insa pana in prezent nu s-a luat o hotarare in acest sens. Intre sindicatele si asociatiile din domeniul educatiei a fost semnat, ieri, Parteneriatul pentru Educatie. Acesta are ca scop promovarea si valorificarea consensului functional in beneficiul cresterii coerentei calitatii si eficacitatii educatiei, prin actiuni si programe concrete. Semnatarii contractului au in vedere aplicarea unui plan educational unitar si continuu la nivelul tuturor unitatilor de invatamant. Pamfilia Bilt
GANDUL

Sindicaliştii şi ONG-urile din Bucureşti au semnat parteneriatul pentru educaţie

Sindicatele afiliate federaţiilor FSLI şi „Spiru Haret” şi zece ONG-uri din Capitală au semnat, ieri un parteneriat pentru educaţie prin care şi-au propus crearea unor centre educaţionale, tabere şi baze de agrement. Parteneriatul vizează 28 de obiective printre care construirea unui mall educaţional cu o suprafaţă de 10000 de metri pătraţi, în care să fie organizate cluburi pentru copii, săli de sport, magazine şi locuri unde elevii, părinţii şi profesorii să socializeze. Alte proiecte se referă la reţeaua multimedia, care presune un canal de televiziune online, un portal interactiv, redacţii în şcoli şi licee, crearea unor baze de agrement astfel încât până în 2012 toată lumea să aibă unde să facă sport sau organizarea unor tabere de divertisment, tematice. 

Pentru toate acestea, partenerii şi-au propus să solicite Prămăriei Capitalei cedarea a două procente din bugetul anual al municipiului Bucureşti şi să acceseze fondurile europene. “Scopul este găsirea şi aplicarea soluţiilor în privinţa problemelor cu care se confruntă şcolile bucureştene. Vom trimite o scrisoare către consiliile locale ale sectoarelor, către Ministerul Educaţiei şi către ambasadele statelor UE, Statelor Unite şi Canadei iar după vacanţă vom organiza întâlniri cu directorii de şcoli pentru a forma grupuri se lucru”, a spus Florin Diaconescu, preşedintele asociaţiei Şcoala Democraţiei. Semnatarii documentului au anunţat că săptămâna viitoare vor avea discuţii cu Sorin Oprescu şi cu membrii Consiliului General al Municipiului Bucureşti, pentru a se adopta o hotărâre care să oficializeze parteneriatul. Totodată, vor încerca să încheie parteneriate cu primăriile de sector şi cu Inspectoratul Şcolar al Capitalei. (R.F.)

ZIUA

Educatia a primit 6% din PIB, in bugetul pe 2009

Punctul de pensie ar putea creste la 43,3% din salariul mediu 

Ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu, a declarat ca Educatia a primit 6% din PIB, in bugetul pe 2009, inclusiv veniturile proprii. In ceea ce priveste majorarile salariale, ministrul a afirmat, ca vor fi legate de "criteriile de performanta". "Am respectat legea. Avem un buget, impreuna cu veniturile proprii, de 6% din Produsul Intern Brut. Referitor la majorarile salariale, va trebui sa gasim o formula si sa legam criteriile de performanta de bugetul Educatiei, pe de o parte. Pe de alta parte, trebuie sa tinem seama ca suntem intr-un an de criza si capitolul de Investitii este dimensionat asa cum se cuvine, nu numai pentru ca este an de criza, dar pentru ca sistemul chiar are nevoie in continuare de foarte multe investitii", a precizat Andronescu.Totodata, punctul de pensie ar putea creste in 2009 cu 5 procente, la 43,3 din salariul mediu brut pe economie, majorarea urmand sa fie aplicata in doua transe - 3% in aprilie si 2% in octombrie. Acestea sunt variantele care se discuta in sedinta de Guvern, dupa ce decizia a fost luata de principiu in sedinta coalitiei care a avut loc in noaptea de miercuri spre joi, au declarat pentru NewsIn reprezentanti ai Executivului.Potrivit acelorasi surse, Guvernul intentioneaza sa respecte angajamentul privind majorarea punctului de pensie la 45%, dar in functie de evolutia ulterioara a economiei. Majorarea puctului de pensie la 45% din salariul mediu pe economie ar insemna o crestere a pensiilor cu circa 9%. 

In prezent, punctul de pensie este 697,5 lei si reprezinta 41% din salariul mediu brut de 1.693 lei, luat in calcul de actualul Guvern pentru fundamentarea bugetului. Ultima majorare a pensiilor a avut loc in luna octombrie 2008, cand punctul de pensie a fost majorat la 45% din salariul mediu brut de anul trecut, de 1.550 lei.Excedentar pana in octombrie 2008, bugetul asigurarilor sociale de stat a trecut pe deficit in noiembrie, cu un minus de 604 milioane lei. In acest an, dezechilibrul s-ar putea adanci si mai mult, analistii grupului Citi estimand, recent, ca deficitul bugetului de pensii va ajunge la 2% din PIB in 2009. O.R.

SINDICATE
ALTE STIRI

COTIDIANUL

Pensiile mari, impozitate suplimentar

Ministrul Muncii a menţionat, la Realitatea TV, că în paralel se va iniţia şi un proiect de lege pentru salarizarea unică în sistemul bugetar.

Marian Sârbu, ministrul Muncii, a declarat într-o emisiune la Realitatea Tv, că majorarea cu 5% a pensiilor, în două tranşe, se va aplica numai pensionarilor din sistemul public de pensii şi va duce la o valoare a punctului de pensie de 712 lei, adică 43,2% din salariul mediu brut pe economie. Ministrul a mai declarat că intenţionează elaborarea unui act normativ prin care să plafoneze pensiile mari. „Depăşirea peste acest plafon, pentru care impozitarea este normală, va fi impozitată suplimentar”, a spus Sârbu. În prezent, potrivit prevederilor legale, pensiile care sunt mai mari de 1.000 de lei sunt supuse impozitului pe venit. Publicitate

Ministrul a adăugat că „este posibil” să intervină şi asupra pensiilor speciale.

În ceea ce priveşte majorarea salariilor cu 5%, în acelaşi mod ca şi majorarea pensiilor, Sârbu a declarat că „se va da prioritate salariilor mai mici”, însă a menţionat că în paralel se va iniţia şi un proiect de lege pentru salarizarea unică în sistemul bugetar.

EVENIMENTUL ZILEI

Bugetul Boc, mic de stat  

Forma bugetului de stat pe anul 2009 a fost finalizată, în această după-amiază, şi urmează să fie trimisă, luni, către Parlament pentru a fi adoptată. Majorările anunţate pentru salarii, de 5%, abia dacă vor acoperi rata inflaţiei estimată de guvernanţi. Pentru că li se promiseseră, pensionarii vor primi şi ei o creştere de 5 la sută a pensiilor, dar în două tranşe, de 3% din aprilie şi 2% din octombrie, ceea ce duce la creşterea punctului de pensie la 42 - 45% din salariul mediu brut, a anunţat, în această după-amiază, premierul Emil Boc. Potrivit planului de buget, în acest an, valoarea minimă a pensiei va fi de 350 de lei. 

Bugetul de stat pentru anul 2009 a fost adoptat şi prezentat de către premierul Emil Boc pe cele trei componente majore, economică, socială şi politica salarială şi de pensii.

Componenta economică a bugetului de stat pentru anul 2009 prevede:

Alocarea a 20% din bugetul de stat pe 2009 pentru investiţia în infrastructură, mai ales în transposturi şi educaţie. Aceasta este principala măsură anticriză, care asigură, în primul rând, păstrarea locurilor de muncă 

Premierul Emil Boc a anunţat că această "felie" de 10 miliarde de euro este necesară pentru investiţii care să genereze locuri de muncă şi o creştere economică pentru a scoate România din criză. Investițiile în construirea autostrăzilor, a caselor pentru tineri și altele au fost susținute de președintele Traian Băsescu. 

"Evident că există dificultăţi şi în a împărţi aceste 10 miliarde de euro, cât reprezintă 20% din buget pentru investiţii. Vrem să dăm banii în acele sectoare care să genereze resurse economice şi locuri de muncă, pentru ca România să poată merge mai departe", a declarat Boc. 

Achitarea datoriilor lăsate de guvernul trecut. Fără achitarea lor, economia este în pericol de blocaj.

"E o moştenire pe care o avem de plătit, pentru ca economia să nu se blocheze. Deşi efortul este uriaş, el trebuie să fie făcut pentru a putea genera în continuare creştere economică", a precizat premierul.

Creşterea gradului de absorbţie a fondurilor comunitare.

Neimpozitarea profitului reinvestit.

Posibilitatea compensării TVA-ului de recuperat cu TVA-ul de plătit în vederea eliminării blocajelor din sistem şi a birocraţiei. 

Capitalizarea CEC (cu 250 de milioane de euro) şi a EximBank în vederea creării posibilităţii susţinerii economiei.

Înfiinţarea fondului de contragarantare pentru IMM-uri.

Alocarea aceluiaşi fond pentru exporturi, ca în 2008.

Continuarea şi extinderea Programului "Rabla". Astfel, vor fi acceptate şi maşinile cu vechimea de 10 ani. Până acum, limita de vechime a automobilelor primite în cadrul programului a fost de 12 ani. 

Includerea în bugetul consolidat a veniturilor proprii ale agenţiilor de stat.

Componenta socială face referire în primul rând la persoanele cu pensii mici şi foarte mici. Măsurile adoptate de Guvern sunt următoarele: 

Pensia minimă va fi de 350 de lei şi va fi majorată în două tranşe, după cum urmează:

- prima tranşă, până la 300 de lei, va fi acordată de la 1 mai, cu achitare în iunie

- a doua tranşă va fi acordată de la 1 octombrie, cu achitare în noiembrie, când pensia minimă va fi de 350 de lei. 

Compensarea cu 90% a mendicamentelor pentru pensionarii care au pensii mai mici de 600 de lei.

Veniturile persoanelor aflate în şomaj tehnic nu vor fi impozitate pentru o perioadă de maxim trei luni de zile. Astfel, aceste persoane nu vor contribui din veniturile realizate la plata asigurărilor sociale la bugetul de stat. 

Susţinerea cu 50% a formării profesionale şi continue. 

Efortul bugetar pentru introducerea pensiei sociale minime este estimat la 190 milioane euro, a mai anunţat premierul Boc.

Potrivit șefului Executivului, surse de venituri la bugetul de stat pentru anul 2009 reprezintă suprataxarea produselor de lux, dar şi taxarea la nivel european a jocurilor de noroc. 

Politica salarială şi cea a pensiilor sunt de austeritate 

În acest sens, Guvernul a hotărât ca, în 2009, creşeterea salariilor şi a pensiilor va fi egală cu rata inflaţiei, adică 5%, în două tranşe: 

3% -majorare acordată în aprilie, cu plata în mai 

2%- majorare acordată în octombrie, cu plata în noiembrie.

Măsurile de obţinere a resurselor financiare în acest an, aşa cum au fost ele adoptate de Guvernul PDL-PSD, sunt următoarele: 

compensarea cu timp liber a orelor suplimentare. 

nu se acordă niciun fel de primă sau bonusuri în anul 2009. 

reducerea cheltuielilor de personal cu aproximativ 20% 

Salariile profesorilor vor creşte în funcţie de performanţele obţinute, aşa cum s-a hotărât în Pactul Naţional pentru Educaţie. În rest, majorările salariale vor fi acordate, ca în tot sistemul bugetar, la nivelul celor 5 procente stabilite. Potrivit primului-ministru, Educaţia va primi, în 2009, aproximativ 6% din PIB. 

"În privinţa salarizării profesorilor, trebuie să fie clar că toţi bugetarii vor avea o creştere salarială de 5%. În afară de asta, totul va depinde, pe de o parte, de procesul de reformă din Educaţie, şi, în urma negocierilor pe care ministrul Educaţiei le va purta cu profesorii, este posibilă acordarea unor sporuri", a declarat premierul Emil Boc. 

Executivul şi-a programat să cheltuiască în acest an circa 51,16 miliarde de euro, circa 35,3% din PIB, din care 10 miliarde de euro vor fi alocate pentru investiţii.

Boc nu exclude un împrumut de la FMI

Premierul admite posibilitatea unui împrumut nici de la Comisia

Europeană, nici de la Fondul Monetar Internaţional. Banii sunt necesari pentru a finanţa deficitul. „Avem

într-adevăr o problemă legată de finanţarea deficitului. Avem mai multe soluţii, atât Uniunea Europeană, cât şi alternativa Fondului, nu le excludem pe niciuna dintre ele şi vom lua o decizie în

guvern în perioada următoare“, a spus, ieri, Boc.

Preşedintele Traian Băsescu a declarat recent că nu va reacţiona negativ dacă Guvernul ajunge la o înţelegere cu sindicatele ca pentru şase luni să se îngheţe salariile şi pensiile, prioritatea fiind folosirea resurselor publice pentru punerea în mişcare a economiei.

PSD a anunţat că se va opune unei asemenea măsuri, iar ieri seară, după discuţiile de la Cotroceni cu şeful statului, sindicatele au lăsat să se înţeleagă că nu se va aplica măsură de îngheţare a pensiilor.

Prognoze bazate pe proiectul de Buget de Stat pentru 2009

Produsul Intern Brut- 579,02 miliarde lei 

Creştere economică- 2,5% 

Inflaţie medie- 5% 

Inflaţie la sfârşitul lui 2009- 4,5% 

Curs mediu- 4 lei/euro 

Salariu mediu brut- 1.820 lei/lună 

Venituri la buget- 184,3 miliarde lei (32% din PIB) 

Cheltuieli bugetare- 196,8 miliarde de lei (34% din PIB) 

Deficit bugetar- 2% din PIB 

Salariaţi- 6,2 milioane persoane 

Şomeri- 680.000 de persoane 

Deficit comercial- 21,1miliarde de euro
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