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Andronescu: Negocierile cu sindicatele vor continua luni pentru a nu se recurge, totuşi, la grevă

ÎNVĂŢĂMÂNT
ADEVĂRUL

Andronescu: Negocierile cu sindicatele vor continua luni pentru a nu se recurge, totuşi, la grevă

Reprezentanţii Ministerului Educaţiei vor încerca, luni, o nouă întâlnire cu reprezentanţii sindicatelor din învăţământ pentru a-i  convinge pe aceştia să renunţe la greva anunţată pentru zilele tezelor unice, a anunţat ministrul Ecaterina Andronescu după întâlnirea de la Palatul Victoria cu premierul Emil Boc. "Negocierile cu sindicatele vor continua luni, la ora 12.00, pentru a nu se recurge, totuşi, la grevă. Luni, după această întâlnire, le vom comunica elevilor soluţia găsită în cazul în care sindicaliştii nu renunţă la protest. Suntem extrem de îngrijorată de decizia sindicatelor de a face grevă în prima zi a tezelor unice, cu atât mai mult cu cât şi premierul a dat asigurări că nu vor fi reduceri de salarii şi nici de sporuri pentru personalul din educaţie. Vom căuta soluţii în continuare, pentru a recupera, din fonduri structurale, pierderile cauzate de rectificarea bugetară", a spus, potrivit NewsIn, Andronescu. 

Cu acelaşi prilej, ministrul Educaţiei a anunţat că şefii inspectoratelor şcolare judeţene Harghita, Cluj şi Bacău vor fi înlocuiţi din funcţie pentru că un indus în eroare opinia publică interpretând eronat, în opinia Ecaterinei Andronescu, o notă trimisă de instituţie în teritoriu, cu privire la fondurile rămase pentru plata salariilor după rectificarea bugetară. (ARINA CIOCÎLDĂU)
Boc: Facem un apel la profesori şi la sindicate să nu transfere criza economică asupra copiilor şi părinţilor

Premierul Emil Boc a anunţat că poziţia Guvernului rămâne neschimbată după anunţul sindicatelor din Educaţie privind declanşarea grevelor. El a spus că orice mărire salarială trebuie să ţină cont de criză şi că salariile şi veniturile profesorilor nu vor fi reduse şi vor fi plătite la timp.

"Tezele nu pot fi înlocuite de greve. Facem un apel la profesori şi la sindicate să nu transfere criza economică asupra copiilor şi părinţilor. Trebuie să se ţină cont de situaţia economică actuală", a spus premeirul, la sediul Guvernului, după o întâlnire cu ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, în urma anunţului sindicatelor că vor declanşa greva săptămâna viitoare. Premierul a  mai spus că salariile şi veniturile salariale ale profesorilor nu vor fi reduse şi vor fi plătite la timp. Şeful Guvernului a mai declarat că nicio clasă nu va rămâne fără profesori şi niciun dascăl nu va rămâne fără salariu. El a adăugat că dacă vor exista resurse vor exista şi creşteri salariale iar cei cu salarii mici vor fi primii care vor beneficia de majorări. "Noi avem grijă să oferim sprijin celor rămaşi fără servicii",  a mai spus Boc. (ARINA CIOCÎLDĂU)

Admitere organizată de licee şi evaluare din 2 în 2 ani

Preşedintele Traian Băsescu a prezentat, în această seară, Poiectul legii învăţământului preuniversitar propus de comisia de la Cotroceni, condusă de Mircea Miclea.

Iată care sunt principalele prevederi ale proiectului de lege propus de comisia prezedenţială:

· Bacalaureatul nu va mai fi unic, ci va fi organizat diferenţial pe filiere şi profiluri de licee. 

· Evaluarea va fi făcută prin sisteme şi punctaje similare testelor internaţionale şi prin calificative. Evaluarea competenţelor de utilizare a calculatorului va fi realizează atât la finalul învăţământului obligatoriu, cât şi la finalul liceului.

· De asemenea, proiectul prevede şi că elevii pot susţine bacalaureat internaţional.

· Liceele vor putea organiza din nou examene de admitere 

· Clasa pregătitoare devine obligatorie şi intră în structura învăţământului de bază (clasă pregătitoare - clasa a IX-a). Liceul (clasele X-XII) este generalizat şi gratuit, potrivit proiectului. 

· Competenţele dobândite de elevi vor fi evaluate după clasele a II-a, a IV-a, a VI-a şi a IX-a 

· La finalul clasei a II-a se evaluează, la nivelul fiecărei şcoli, măsura în care elevii au dobândit scris-cititul şi      matematica şi se stabilesc planurile individualizate de învăţare pe care învăţătorii le pun în aplicare până în clasa a IV-a. Totodată, se creează Portofoliul de educaţie al elevului şi se face un raport detaliat către părinţi, se mai arată în proiect.

· La finalul clasei a IV-a, pe un eşantion reprezentativ, va fi realizată o evaluare din partea Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Inovării, pentru a diagnostica performanţele învăţământului primar, prin probe similare testelor internaţionale curente.

· La finalul clasei a VI-a, fiecare şcoală îşi va evalua elevii pentru a realiza apoi cu ei o învăţare individualizată şi pentru a avea baza de orientare spre un anumit tip de liceu.

· Statul va asigura minimum şase la sută din PIB pentru finanţarea învăţământului preuniversitar 

· Crearea cadrului pentru consorţiile şcolare. Astfel, proiectul prevede înfiinţarea consorţiile şcolare, pentru gestionarea fluctuaţiilor de personal didactic şi lărgirea oportunităţilor de învăţare oferite elevilor.

(REDACŢIA)
Profesorii nu renunţă la grevă

Profesorii vor intra în grevă generală pe 5, 13 şi 21 mai. Ca urmare a deciziei dascălilor, elevii nu vor putea să susţină tezele cu subiect unic.

Sindicatele din Educaţie au anunţat astăzi, după întâlnirea de la Cotroceni cu preşedintele Traian Băsescu, că nu vor renunţa la greva programată în zilele tezelor unice. "Am discutat despre viitorul învăţământului românesc şi despre legislaţia în domeniu. În privinţa grevei, preşedintele a spus că putem să facem ce vrem. Luni, vom mai avea o întâlnire cu miniştrii Andronescu şi Pogea", a spus liderul Federaţiei Alma Mater, Răzvan Bobulescu.

Ministerul Educaţiei va reprograma susţinerea tezelor unice în sesiunea specială din intervalul 28 mai - 4 iunie, în cazul în care cadrele didactice nu renunţă la greva generală programată pentru zilele de 5, 13 şi 21 mai, a declarat astăzi secretarul de stat Adriana Pană, citat de NewsIn. 

Greva este valabilă pentru tot personalul. 

"Am decis să luăm această măsură care înseamnă practic blocarea anului şcolar pentru că prin nesusţinerea tezelor nici nu se pot încheia mediile claselor a VII-a şi a VIII-a şi nici nu se poate organiza admiterea la liceu. Suntem mandataţi de colegii din teritoriu să organizăm această formă de protest iar vinovaţi de situaţia gravă în care ne aflăm se fac numai parlamentarii şi Guvernul Boc. Ne cerem scuze faţă de părinţi şi elevi dar responsabilitatea pentru această situaţie este de fapt a autorităţilor", a declarat în cadrul unei conferinţe de presă, preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Aurel Cornea. 

"Politicienii au demonstrat că nu respectă promisiunile şi este clar că vom avea proteste în toată ţara", a declarat preşedintele executiv al Federaţiei Spiru Haret, Marius Nistor. (DAN PANAET)

Liceele vor organiza din nou examene de admitere - proiect de lege

Pachetul legislativ propus de Comisia prezidenţială pe învăţământ, condusă de Mircea Miclea, prevede, pentru învăţământul preuniversitar, ca admiterea să fie organizată de licee, informează NewsIn. Comisia de la Cotroceni mai propune ca, la finalul fiecărui ciclu şcolar, să fie susţinute evaluări, inclusiv după terminarea grădiniţei.

Noua lege a învăţământului ar putea aduce, astfel, revenirea la admiterea în liceu în baza rezultatelor la examene organizate de fiecare liceu în parte. În prezent, elevii sunt admişi la liceu fără examen, doar pe baza mediei generale a notelor obţinute la tezele cu subiect unic şi a mediei generale de absolvire a claselor V-VIII. Fiecare dintre cele două medii are o pondere de 50%.

Tezele cu subiect unic sunt iniţiativa unui fost ministru al Educaţiei, Mihail Hărdău, iar primii care le-au experimentat au fost elevii claselor a VII-a din anul şcolar 2006-2007. Atunci, sub formă de proiect-pilot, tezele au durat 50 de minute şi au fost simple lucrări semestriale de clasă. Din anul şcolar 2007-2008, aceste examene au devenit, oficial, criteriu de admitere la liceu. (DAN PANAET)

Băsescu către profesori: Nu aveţi faţă de mine nicio obligaţie, cât timp nu au crescut salariile

Preşedintele Traian Băsescu le-a spus sindicaliştilor că, atât timp cât majorarea salariilor nu a fost respectată, nu au "nicio obligaţie" faţă de el. Şeful statului a mai spus că cele trei proiecte de lege elaborate de Comisia specială reprezintă, din punctul său de vedere, "o încheiere de mandat asumat pentru educaţie".

"Am înţeles că puneţi de asemenea sub semnul întrebării, în discuţiile pe care le-aţi avut astăzi, Strategia. Şi, noi am avut o discuţie data trecută, atâta timp cât nu s-a putut respecta una din condiţiile esenţiale, şi anume creşterea salariilor profesorilor, nu aveţi faţă de mine nicio obligaţie. A fost opţiunea dvs data trecută să nu denunţaţi Strategia, înţeleg că între timp au apărut nişte abordări diferite", a spus Traian Băsescu. În momentul deschiderii acestui subiect, reprezentanţii presei au fost invitaţi să iasă din sală.

Şeful statului a spus, la începutul întâlnirii, că i-a invitat pe liderii confederaţiilor sindicale din educaţie la Palatul Cotroceni pentru a le prezenta rezultatul muncii Comisiei prezidenţiale conduse de fostul ministru al Educaţiei Mircea Miclea.

"Dincolo de problemele pe care o să le ridicaţi dumneavoastră, am avut şi un obiectiv pe care vi l-am anunţat la întâlnirea trecută, şi anume: dorinţa mea şi a Comisiei pentru educaţie, care a lucrat de doi ani şi ceva pe lângă Preşedinţie, este să fiţi primii care primiţi rezultatul muncii Comisiei în toată această perioadă, nişte proiecte de legi posibile. Sigur, nu sunt legi care să poată pleca sub emblema proiect, ele trebuie să dobândescă acest statut în urma asumării proiectelor de către Guvern, dar lansarea în dezbatere publică era una din obligaţiile pe care Comisia le avea şi astăzi încercăm să facem un transfer între rezultatul muncii Comisiei şi Guvern", a spus Băsescu.

La întâlnirea dintre Băsescu şi sindicaliştii din învăţământ au participat şi premierul Emil Boc şi ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu. (D.P.)

Profesorii rămân fără bani două luni

În urma notei de la Ministerul Educaţiei, prin care li se cerea inspectorilor să ia măsuri pentru a se încadra în cheltuielile de personal, sistemul de educaţie e în haos.

Profesorii nu ştiu câţi bani vor primi la salariu, iar inspectorii şcolari susţin că vor da afară suplinitorii şi personalul auxiliar pentru a se încadra în bugetul alocat. Inspectorul de la Constanţa, Petrică Miu, a declarat că, în cazul în care va fi nevoie de disponibilizări, cel mai probabil vor fi daţi afară profesorii pensionari sau necalificaţi. Diana Buşoi, inspectorul şcolar de la Dolj, a spus că singura modalitate de micşorare a cheltuielilor cu salariile este reducerea din toamnă a personalului auxiliar. (ANDREEA OFIŢERU)
Examenele naţionale vor fi boicotate

Sindicaliştii din Educaţie susţin că sumele alocate prin buget sunt insuficiente, iar cel mai probabil 20.000 de suplinitori vor fi daţi afară. „Din calculele noastre, nu vor mai fi fonduri pentru ultimele luni ale anului, ceea ce înseamnă ori reduceri de personal, ori scăderea salariilor prin neacordarea sporurilor”, a declarat Marius Nistor, preşedintele executiv al Federaţiei „Spiru Haret”. Acesta mai spune că profesorii nu vor mai participa la examenele naţionale, iar astăzi cele patru federaţii sindicale din Educaţie vor anunţa calendarul protestelor. „Vom boicota teza cu subiect unic la limba română, programată pentru săptămâna viitoare, pe 5 mai. Şi tot săptămâna viitoare ne vom retrage din Pactul pentru Educaţie, pe care l-am semnat anul trecut”, a mai spus Nistor. 

„Din moment ce bugetul de salarii este mai mic cu 8% decât la începutul anului, ori dai afară oameni, ori tai din lefuri ca să te încadrezi în bani. Credem că doamna Andronescu minte, aşa cum ne-a minţit şi că va creşte salariile”, a declarat Constantin Ciosu, preşedintele Federaţiei Educaţiei Naţionale. 

Cu toate că nota privind banii de salarii a plecat de la Ministerul Educaţiei Ecaterina Andronescu a declarat ieri că nu se fac reduceri de salarii şi nici concedieri, ea susţinând că zvonurile privind reducerile de personal au fost lansate de inspectorii generali, care vor fi traşi la răspundere. În urma rectificării bugetare, Educaţia a pierdut 800 de milioane de lei din fondul de salarii. (ANDREEA OFIŢERU)

Înscrierea candidaţilor la Bacalaureat se face între 1 şi 8 mai

Înscrierea candidaţilor la examenul de Bacalaureat se va face între 1 şi 8 mai, conform metodologiei de desfăşurare a examenului, relatează Agerpres.

Elevii din clasele liceale terminale şi-au exprimat, în scris, opţiunile pentru obiectele de studiu prevăzute pentru probele la alegere, la care doresc să susţină examenul de Bacalaureat până pe 16 martie.

Potrivit calendarului de desfăşurare a examenului, în zilele de 22 şi 23 iunie se va susţine proba orală la Limba şi literatura română, pe 23 şi 24 iunie - proba la Limba şi literatura maternă, 24 şi 25 iunie - proba orală la Limba şi literatura modernă.

Prima probă scrisă, la Limba şi literatura română, se va susţine pe 26 iunie, pe 29 iunie la Limba şi literatura maternă, 30 iunie - proba obligatorie a profilului (proba D - probă scrisă), pe 1 iulie proba la alegere din aria curriculară corespunzătoare specializării (proba E - scrisă sau practică). 

Ultima probă scrisă a Bacalaureatului pe anul 2009 va fi susţinută pe 2 iulie - cea la alegere dintre disciplinele din celelalte arii curriculare corespunzătoare specializării (proba F - scrisă sau practică).

Afişarea rezultatelor se va face pe 5 iulie (până la ora 16,00) şi depunerea contestaţiilor în aceeaşi zi, între orele 16,00 - 20,00. Rezultatele finale vor fi afişate pe 9 iulie.

Cea de a doua sesiune a examenului de Bacalaureat de anul acesta este programată în perioada 18 august - 1 septembrie.

Se interzice asistenţilor să pătrundă în sală cu telefoane mobile sau cu mijloace electronice de calcul sau de comunicare, precum şi cu ziare, reviste, cărţi. De asemenea, se interzice accesul persoanelor străine cu telefoane mobile sau alte mijloace de comunicare. Preşedintele se va asigura că aceste persoane nu au acces la documentele comisiei, la subiecte sau bareme de evaluare şi nu pot comunica cu candidaţii. Nerespectarea dispoziţiilor referitoare la introducerea de materiale interzise în sala de examen duce la eliminarea din concurs a candidatului de către preşedintele comisiei, indiferent dacă materialele interzise au fost folosite sau nu. (AGERPRES)
BUSINESS STANDARD
Vosganian: Fondul de salarii pentru profesori a fost diminuat cu 20% in trimestrul II

Fostul ministru al Finantelor, Varujan Vosganian, a sustinut, joi, la Iasi, ca fondul de salarii al profesorilor a fost redus cu 20% in trimestrul II, el explicand ca reducerea cu 7% a cheltuielilor de personal nu se aplica pe intreg anul scolar, ci numai in acest trimestru.

"In ultimele zile s-au spus neadevaruri. Reducerea fondului de salarii s-a aplicat doar in trimestrul II, 7% pe tot anul este egal cu 20% in trimestrul II. Corect este ca fondul de salarii se amputeaza cu 20% in trimestrul II. A spune ca s-a taiat cu 7% este gresit. Acest lucru inseamna ca fie se va renunta la unele drepturi salariale fie se vor face disponibilizari", a declarat Varujan Vosganian, in conferinta de presa. Senatorul PNL a criticat declaratiile ministrului Educatiei, Ecaterina Andronescu, si ale primului ministru Emil Boc, spunand despre acestia ca au mintit cand au sustinut ca salariile profesorilor nu vor fi diminuate. Purtatorul de cuvant al PNL a dat exemplul Iasiului, unde municipalitatea a solicitat scolilor o amputare de 15,1 milioane lei din cheltuielile de personal aferente trimestrului II, care au avut o valoare totala initiala de 71 milioane lei. "Reducerea cu 20% in trimestrul II a fondului de salarii este valabila in toate judetele", a completat Vosganian.

Miercuri, Consiliul Local Iasi a adoptat prima rectificare negativa din acest an prin reducerea cu 15,1 milioane lei a bugetului alocat invatamantului iesean. Sefii Inspectoratului Scolar Judetean au declarat ca aceasta solutie este provizorie, ei sustinand ca au identificat o alta modalitate de a reduce costurilor. Astfel, potrivit declaratiilor acestora, in una din lunile urmatoare va avea loc o noua rectificare prin care se vor da banii inapoi scolilor, iar cele 15,1 milioane lei vor fi retrase din bugetul a 24 de scoli care functioneaza cu regim special, cu un numar de elevi mai mic decat prevede legislatia.

Elevii acestor scoli vor fi redistribuiti catre alte unitati de invatamant apropiate. De asemenea, sefii ISJ Iasi au sustinut ca nu vor fi afectate drepturile salariale ale profesorilor. (NEWSIN)

Profesorii fac greva in timpul tezelor cu subiect unic
Profesorii din invatamantul preuniversitar, dar si cei din facultati, vor intra in geva generala in zilele de 5, 13 si 21 mai, zile in care se desfasoara tezele cu subiect unic. In cazul in care Guvernul va decide sa schimbe datele de sustinere a tezelor, profesorii vor declansa greva in zilele respective.

Sindicalistii sunt nemultumiti de faptul ca prin rectificarea bugetara, nu mai exista bani suficienti pentru plata salariilor si pentru investitii in sistemul de invatamant. Profesorii nu sunt de acord nici cu evolutia discutiilor pe marginea legii salarizarii unice din sistemul public, lege care, in opinia lor, nu va cuprinde toti salariatii bugetari. “Noua lege a salarizarii bugetarilor nu va fi unitara. Guvernul a oficializat politizarea functiilor de conducere. Totodata, este inadmisibil ca Executivul sa nu aplice o lege votata de Parlament, cea de majorare a salariilor profesorilor cu 50%”, a spus presedintele Federatiei Spiru Haret, Gheorghe Isvoranu.

Pe langa decizia de inghetare a salariilor pana la sfarsitul anului 2009, sindicalistii din educatie sunt nemultumiti si de o nota pe care ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu, a trimit-o inspectoratelor scolare si primariilor, care, sustin acestia, atrage diminuari salariale si reduceri de personal. “Din moment ce bugetul de salarii este mai mic cu 8% decat la inceputul anului, ori dai afara oameni, ori tai din lefuri ca sa te incadrezi in bani. Cu tot respectul, credem ca doamna Andronescu minte, asa cum ne-a mintit si ca va creste salariile”, declara, ieri, secretarul general al Federatiei Educatiei Nationale (FEN), Constantin Ciosu.

Ministrul Andronescu, pe de alta parte, sustine ca inspectorii scolari din judete au interpretat gresit documentul primit. “Nu se fac reduceri de salarii, nu se fac reduceri de sporuri si, ca urmare, o asemenea stire lansata nu stiu de cine mi se pare ca este nepotrivita si rau intentionata. Daca inspectorii generali au lansat in judete asemenea decizii, eu am sa le cer socoteala pentru acest lucru pentru ca au introdus la nivel national o informatie care n-are un suport in realitatea faptelor”, a declarat demnitarul. Ecaterina Andronescu a infirmat, de asemenea, si informatiile potrivit carora in sistemul de invatamant se vor face concedieri. Ministrul Finantelor, Gheorghe Pogea, afirma, de altfel, ieri, ca alocarile pentru veniturile de natura salariala din invatamant sunt programate la 13,8 miliarde lei in acest an, comparativ cu 12,8 miliarde lei anul trecut. Sindiclistii, pe de alta parte, sustin ca prin rectificarea bugetara, bugetul pentru salarii a fost diminuat cu peste 811 milioane de lei, iar cel al Ministerului Educatiei, cu 776 milioane de lei. Reprezentantii profesorilor se intalnesc joi, la ora 15.00, cu presedintele Traian Basescu. (SIMONA CIOACĂTĂ)
Boc face apel ca profesorii sa nu transfere criza economica in educatia elevilor 

Premierul Emil Boc a facut apel la profesori si sindicate sa nu transfere criza economica in educatia copiilor. El a mentionat ca salariile profesorilor nu vor fi reduse, acestea fiind platite chiar si in conditii de criza

"Tezele si lucrarie copiilor nu pot fi inlocuite de o greva. Discutiile cu sindicatele trebuie sa mearga mai departe fara a afecta anul scolar. Marirea salariilor trebuie sa tina cont de situatia economica a tarii", a spus Boc. El a adaugat ca acordurile cu Uniunea Europeana si Fondul Monetar International au fost facute pentru a fi asigurat planul de investitii dar si pentru a evita o devalorizare majora a monedei nationale. "Am facut acorduri cu UE si FMI pentru a ne asigura ca investitiile sa fie realizate si sa pastram un curs echilibrat intre euro si leu", a adaugat premierul. (ANDREEA BUDICĂ)

Boc: Nu exista resurse bugetare pentru majorarea salariilor dascalilor

Premierul Emil Boc a recunoscut ca “nu exista resurse bugetare” pentru majorarea salariilor dascalilor si le-a cerut acestora sa tina cont de situatia economica atunci cand cer cresteri salariale. “Negocierile cu sindicatele vor continua si trebuie sa mearga mai departe fara a-i afecta de elevi.Educatia copiilor nu ar trebui sa aiba de suferit, iar tezele nu pot fi inlocuite de greva”, a accentuat premierul, in incercarea de a-i convinge pe profesori sa nu intre in greva.

Boc a dat inca o data asigurari ca veniturile cadrelor didactice nu vor fi diminuate pe parcursul anului si nici nu vor fi operate concedieri in sistem, dupa ce sindicatele au sustinut ca Ministerul Educatei a trimis o nota in teritoriu, potrivit careia inspectoratele urmau sa dea afara din personal pentru a se incadra in bugetul alocat. De altfel, referitor la situatia creata, ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu, a precizat ca insperctorii generali din judetele Harghita, Cluj si Bacau, care au generat “o stare perturbatoare in sistem” vor fi demisi.

Premierul Emil Boc a facut apel si la celelalte categorii de bugetari, cum ar fi magistratii si judecatorii, care cer, de asemenea, suplimentari ale veniturilor, sa tina cont de situatia economica. Boc a facut si o paralela cu salariatii din sectorul privat, care raman someri sau care accepta diminuari ale salariilor, doar pentru a-si pastra locurile de munca, si a precizat inca o data ca statul face eforturi sustinute pentru a pastra salariile bugetarilor la acelasi nivel de anul trecut.

La randul sau, Ecaterina Andronescu a precizat ca a invitat sindicatele, luni, la o noua discutie, in prezenta ministrului Finantelor, Gheorghe Pogea, pentru a gasi solutii de finantare a educatiei. “Am identificat deja posibilitati de a dezvolta proiecte din fonduri europene si astfel vom mai recupera din resursele alocate de la buget, pe care le putem folosi in alte scopuri”, a spus Andronescu. Declaratiile de la Guvern au venit in contextul in care sindicatele din educatie ameninta cu declansarea grevei in zilele in care se desfasoara tezele cu subiect unic. (Simona Cioacata)
Profesorii isi mentin intentia de a intra in greva si dupa intalnirea cu Basescu 

Sindicalistii din educatie isi mentin intentia de a declansa greva generala in zilele in care se desfasoara tezele cu subiect unic, respectiv 5, 13 si 21 mai, chiar si dupa intalnirea cu presedintele Traian Basescu si cu premierul Emil Boc, intalnire pe care repezentantii profesorilor au catalogat-o ca fiind “fara rezultat”.

“Presedintele ne-a spus ca nu-i pasa de greva, putem sa facem ce vrem, asta a spus domnul presedinte Basescu”, a declarat dupa intalnire presedintele Federatiei Alma Mater, Razvan Bobulescu. El a explicat ca sindicatele vor avea o noua intalnire, luni, cu ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu, dar ca este sceptic in ceea ce priveste rezultatele acestei discutii. “Premierul Emil Boc ne-a asigurat ca nu se pune problema disponibilizarilor si a scaderilor de salarii in randul cadrelor didactice”, a precizat vicepresedintele Alma Mater, Anton Hadar.

Potrivit liderului sindical, premierul a promis ca se va implica in discutiile de la Ministerul Muncii, pe marginea elaborarii legii unice de salarizare, in conditiile in care sunt cateva ministere care nu vor sa colaboreze. “Premierul Boc si-a asumat rolul de coordonator si a promis ca va chema la discutii si ministerele cu probleme. Presedintele ne-a spus ca nu sunt bani pentru majorarea salariilor si ca singura varianta ar fi tiparnita, dar ca nu isi asuma acest risc”, a spus Hadar.

Toate federatiile sindicatelor din educatie au decis, in cursul diminetii, sa declanseze greva generala in zilele in care se desfasoara tezele cu subiect unic, din cauza refuzului Guvernului de majora salariile profesorilor. Totodata, in urma discutiilor pe legea salarizarii unice in sectorul bugetar, sindicalistii si-au manifestat nemultumirea din cauza faptului ca unele ministere refuza sa faca publice nomenclatoarele functiilor din propriile sisteme, sustinand ca acestea sunt secrete de serviciu sau de stat.

Pe baza acestor nomenclatoare din fiecare sistem bugetar ar urma sa se stabileasca echivalentele intre diferitele categorii de salariati ai statului. Sindicatele ameninta cu retragerea de la negocieri in cazul in care legea unica nu va cuprinde toate categoriile de bugetari si vor exista in continuare sisteme paralele de salarizare. (SIMONA CIOACĂTĂ)
Basescu: Descentralizare in invatamant

In invatamant se descentralizeaza finantarea, conducerea, acesta dobandind un nivel tot mai mare de autonomie, in acelasi timp, controlul Ministerului Educatiei si Invatamantului se intareste, a anuntat presedintele Traian Basescu, in urma intalnirii de joi cu liderii sindicali din invatamant, la care au participat si premierul si ministrul Educatiei.

Presedintele a adaugat ca invatamantul se reconstruieste pentru generatia digitala. Intalnirea dintre presedinte, sindicate ministrul Educatiei a avut ca obiect de dezbatere propunerile Comisiei prezidentiale pentru modificarea legislatiei din domeniul educatiei. Presedintele a spus ca lansarea in dezbatere publica a proiectelor din educatie era una dintre obligatiile pe care Comisia le avea. "Cu siguranta Guvernul va avea propria lui viziune asupra acestor legi", a spus Basescu, precizand ca este bine ca reprezentantii Executivului sa aiba si opiniile specialistilor din Comisia prezidentiala. "Din punctul meu de vedere este o incheiere de mandat asumat pentru educatie, la nivelul la care presedintele se poate implica", a spus Traian Basescu. (ANDREEA BUDICĂ)
Imprumuturile garantate de stat pentru studentii fara posibilitati, prevazute si in proiectul Miclea

Acordarea de imprumuturi garantate de stat pentru studiile universitare studentilor fara mijloace financiare este propusa si de comisia prezidentiala pe invatamant condusa de Mircea Miclea, un proiect similar care ar putea demara la 1 octombrie fiind deja pe masa de lucru a Ministerului Educatiei.

"Se deschide accesul la imprumuturi garantate de stat pentru acoperirea costurilor de studii, iar absolventii care practica profesia timp de minimum 5 ani in mediul rural sunt scutiti de plata a 75% din imprumut", se arata in proiectul pachetului de legi ale Educatiei propus, joi, de Comisia Prezidentiala condusa de Mircea Miclea.

Un proiect similar este deja in lucru la Ministerul Educatiei de mai bine de un an de zile. Potrivit acestui proiect, creditele vor putea fi acordate prin intermediul unei agentii care va functiona dupa o metodologie aflata, in prezent, in lucru. "Gandim aceasta agentie si ca o investitie a statului in capitalul uman, tocmai de aceea nu punem problema ca bancile, care au nevoie de garantii materiale. Astfel, studentii ar face credite pe 10-20 de ani, iar o parte din dobanzi sau din suma imprumutata ar fi acordate ca granturi sau burse, daca sunt respectate anumite conditii. De exemplu, daca studentii care apeleaza la credite isi finalizeaza studiile la timp, cu rezultate bune si accepta sa lucreze in folosul statului roman, atunci nu trebuie sa mai plateasca o parte sau chiar toata suma imprumutata.

Vorbim de o investitie in oameni pregatiti, de care statul, spre deosebire de banci, are nevoie. Noi nu vom cere garantii materiale, dar vom putea, astfel, acoperi nevoile pietei muncii, de exemplu, vom putea acoperi cererea de medici si profesori calificati in mediul rural", a explicat, pentru NewsIn, Remus Pricopie. Infiintarea Agentiei de credite pentru studenti a fost legalizata la inceputul acestui an printr-o ordonanta de urgenta. (NEWSIN)
COTIDIANUL

Guvernul se joacă cu nervii bugetarilor

Executivul a îngheţat salariile până la sfârşitul anului, iar ministrul Educaţiei a cerut inspectoratelor să decidă dacă scad veniturile sau fac disponibilizări, după care a spus că a fost înţeles greşit.

Ambele decizii au fost luate pentru a ne menţine în limitele de deficit bugetar angajate în înţelegerea cu FMI. Guvernul a adoptat, în şedinţa de vineri seară, o ordonanţă de urgenţă prin care se propune prelungirea până la finalul anului a actelor normative în vigoare privind salarizarea în sectorul bugetar. Acest lucru înseamnă, practic, o îngheţare a salariilor în sistemul bugetar, la nivelul actual, până la 31 decembrie 2009. Nici unul dintre cei circa 1,5 milioane de angajaţi din sistem nu va putea beneficia, prin această ordonanţă, de vreo majorare salarială, nici măcar de ajustarea de 5% (2% în aprilie şi 3% în octombrie) cu rata inflaţiei, promisă de autorităţi.

Premierul Emil Boc a refuzat să folosească termenul „îngheţare“ făcând o promisiune cu jumătate de gură.  „În măsura în care Guvernul, sprijinit de economie, va avea resurse financiare, vom putea discuta de majorări salariale“, a spus Boc, care a mai adăugat şi alte variabile: succesul împrumutului ex-tern de la FMI şi UE, relansarea economică, restructurările din aparatul de stat. Premierul a arătat că, în condiţiile crizei economice, vor fi plătite în continuare salariile şi pensiile, fără scăderi la aceste capitole, şi că în măsura în care vor fi găsite resurse financiare din economii la nivel central, vor fi căutate soluţii de protejare în special a persoanelor cu venituri mici. Totuşi, surse guvernamentale au declarat că, dacă vor creşte anumite salarii mici, majorarea nu va fi posibilă înainte de jumătatea anului.

În plus, la întâlnirea de miercuri, de la Zagreb, cu românii care trăiesc în Croaţia, preşedintele Traian Băsescu a lansat un apel general la strânsul curelei pentru că trăim vremuri de recesiune economică: „Nu sunt un pesimist, poate pentru că sunt mai bine informat, dar în acelaşi timp este clar că în situaţie de criză, dincolo de ceea ce poate face Guvernul, esenţială este solidaritatea românilor cu realitatea. Că dacă nu vrei să te aşezi pe realitate şi crezi că astăzi se mai pot cere măriri de salarii, sigur că este o eroare căreia Guvernul nu îi poate răspunde pozitiv. Dar aşa e rânduiala şi trebuie să le rezolvăm pe toate într-un fel sau altul“.

După rectificarea bugetară negativă, Ministerul Educaţiei a informat inspectoratele şcolare că trebuie să decidă singure ce măsuri iau pentru a se încadra în cheltuielile de personal pentru anul 2009. „Vă solicităm ca până la data de 30 aprilie să comunicaţi măsurile luate pentru respectarea prevederilor legale în vigoare privind încadrarea în cheltuielile de personal“, se solicită în nota Ministerului Educaţiei trimisă pe 24 aprilie.

Guvernul a redus bugetul pentru învăţământ cu 811 milioane de lei, însă ministrul Finanţelor, Gheorghe Pogea, a explicat că această sumă nu înseamnă reducerea veniturilor profesorilor. „Cheltuielile de personal din învăţământ au fost stabilite după rectificarea bugetară la 13,8 miliarde de lei, cu un miliard de lei mai mult decât în 2008“, a anunţat Pogea. Ministrul Finanţelor a spus însă că omologul său de la Educaţie „poate să-şi reorganizeze cum vrea sistemul“.

Cu toate că nota ministerului a produs deja efecte în Harghita, unde posturile au fost reduse cu 2%, Ecaterina Andronescu declară că salariile din Educaţie nu vor scădea şi că nu se vor face disponibilizări, iar inspectoratele vor fi trase la răspundere. „Nu se fac reduceri de salarii, nu se fac reduceri de sporuri şi, ca urmare, o asemenea ştire lansată nu ştiu de cine mi se pare că este nepotrivită şi rău intenţionată. Dacă inspectorii generali au lansat în judeţe asemenea decizii, eu am să le cer socoteală. Trebuiau să facă o analiză pe comasarea claselor de la 15 septembrie, nu în mijlocul anului şcolar, iar legat de numărul de posturi, să revină la o ordonanţă din 2004, care stabilea exact câte sunt în fiecare judeţ, pentru că între timp cifrele au fost umflate“, a declarat ministrul Andronescu.

Cât despre notă, Ecaterina Andronescu spune că nu are nimic de-a face cu reducerile de salarii sau de personal. „În circulara pe care a trimis-o directorul de buget-finanţe, el a trimis sumele defalcate pe fiecare judeţ şi a cerut în această circulară să fie acordate salariile în conformitate cu legea. Asta a cerut directorul de buget - respectarea legii în acordările salariale. (...) Eu cred că nu s-a înţeles bine“, a spus Ecaterina Andronescu. Ministrul se contrazice pe el însuşi, cu două săptămâni în urmă afirmând că urmează disponibilizarea a cel puţin 20.000 de oameni din sistem. (IULIANA GĂTEJ, MIHAELA RADU, CRISTIAN OPREA)
CRONICA ROMÂNĂ

Inscrierea candidatilor la Bacalaureat se face intre 1 si 8 mai 

Inscrierea candidatilor la examenul de Bacalaureat se va face intre 1 si 8 mai, conform metodologiei de desfasurare a examenului.

Elevii din clasele liceale terminale si-au exprimat, in scris, optiunile pentru obiectele de studiu prevazute pentru probele la alegere, la care doresc sa sustina examenul de Bacalaureat pana pe 16 martie.

Potrivit calendarului de desfasurare a examenului, in zilele de 22 si 23 iunie se va sustine proba orala la Limba si literatura romana, pe 23 si 24 iunie - proba la Limba si literatura materna, 24 si 25 iunie - proba orala la Limba si literatura moderna.

Prima proba scrisa, la Limba si literatura romana, se va sustine pe 26 iunie, pe 29 iunie la Limba si literatura materna, 30 iunie - proba obligatorie a profilului (proba D - proba scrisa), pe 1 iulie proba la alegere din aria curriculara corespunzatoare specializarii (proba E - scrisa sau practica). Ultima proba scrisa a Bacalaureatului pe anul 2009 va fi sustinuta pe 2 iulie - cea la alegere dintre disciplinele din celelalte arii curriculare corespunzatoare specializarii (proba F - scrisa sau practica).

Afisarea rezultatelor se va face pe 5 iulie (pana la ora 16,00) si depunerea contestatiilor in aceeasi zi, intre orele 16,00 - 20,00. Rezultatele finale vor fi afisate pe 9 iulie.

Cea de a doua sesiune a examenului de Bacalaureat de anul acesta este programata in perioada 18 august - 1 septembrie.

Candidatul poate solicita Comisiei judetene/a municipiului Bucuresti sa isi vada lucrarea/lucrarile numai dupa afisarea rezultatelor finale dupa contestatii. Aceasta solicitare nu poate conduce la modificarea notelor acordate lucrarii/lucrarilor. Cu exceptia candidatului, pot solicita sa vada lucrarea/lucrarile doar membrii Comisiei judetene de Bacalaureat/a municipiului Bucuresti sau ai Comisiei Nationale de Bacalaureat, in scopul reevaluarii acesteia/acestora.

“Abaterile savarsite de cadrele didactice in timpul participarii la comisiile pentru examenul de Bacalaureat sunt luate in considerare la acordarea calificativului anual”, sustine metodologia.

Se interzice asistentilor sa patrunda in sala cu telefoane mobile sau cu mijloace electronice de calcul sau de comunicare, precum si cu ziare, reviste, carti. De asemenea, se interzice accesul persoanelor straine cu telefoane mobile sau alte mijloace de comunicare. Presedintele se va asigura ca aceste persoane nu au acces la documentele comisiei, la subiecte sau bareme de evaluare si nu pot comunica cu candidatii.

Candidatilor li se interzice sa patrunda in sala cu orice fel de lucrari - manuale, dictionare, notite, insemnari - care ar putea fi utilizate pentru rezolvarea subiectelor, precum si cu telefoane mobile si cu orice mijloc electronic de calcul sau de comunicare. Nerespectarea dispozitiilor referitoare la introducerea de materiale interzise in sala de examen duce la eliminarea din concurs a candidatului de catre presedintele comisiei, indiferent daca materialele interzise au fost folosite sau nu. (REDACŢIA)
CURENTUL

Proteste sindicale cu cântec, joc şi voie bună      

Aşa cum au venit, aşa au plecat. Adică... cu trenul. Cei aproximativ 8.000 de feroviari care au protestat, ieri, în Capitală, nu au făcut altceva decåt să „încurce“ traficul rutier bucureştean şi să-i enerveze pe şoferii care au avut ghinionul să aibă drum pe ruta pe care aceştia au mărşăluit. Ministrul Transporturilor, Radu Berceanu, a fost plecat, trimiţåndu-l în mijlocul protestatarilor „înverşunaţi“ pe subsecretarul de stat în Ministerul Transporturilor şi Infrastructurii, Constantin Axinia. De la Axinia, ceferiştii au aflat că ministrul Berceanu este plecat în Cehia, la o reuniune a miniştrilor transporturilor din comunitatea europeană.

Din păcate, subsecretarul de stat nu a reuşit să dialogheze cu feroviarii din stradă, căci fiecare încerca să-şi spună păsurile. Probabil, Constantin Axinia s-a ales cu o groaznică durere de cap după ce feroviarii i-au fluierat şi i-au strigat în urechi „Jos Berceanu!“, „Hoţii“, „Fără disponibilizări“. Din păcate, ceferiştii nu prea au ştiut să explice de ce au venit la Bucureşti. Unii „povesteau“ despre depourile despre care bănuiau că vor ca „anumite personaje“ să le vândă. Alţii îşi „expuneau“ situaţia materială, în comparaţie cu averile directorilor. La un moment dat, sătui să-şi spună păsurile, ceferiştii au început să cânte şi să joace în faţa Ministerului Transporturilor, unde au stat până în jurul orelor 12,30. 

Fără disponibilizări!

În timp ce oamenii protestau, preşedintele Federaţiei Naţionale Feroviare Mişcare Comercial, Gheorghe Popa, a declarat că „sindicaliştii solicită Guvernului să nu se recurgă la disponibilizări sub nicio formă“. Unii protestatari l-au completat spunând că doresc reducerea salariilor directorilor de la cele trei companii feroviare de stat, CFR S.A., CFR Călători şi CFR Marfă, precum şi a personalului TESA, dar şi măriri salariale. La rândul său, preşedintele Sindicatului „Feroviarul Deva“, Atanasiu Dorin, a ţinut să facă o precizare: „Sindicaliştii nu au cerut o mărire a salariilor, ci doar păstrarea locurilor de muncă şi speră ca, după mitingul de astăzi, guvernanţii să finanţeze calea ferată aşa cum se întâmplă în majoritatea statelor din Uniunea Europeană. Feroviarii cehi, slovaci, unguri, sârbi, croaţi şi macedoneni au ajuns la un acord cu guvernele lor, în acest an de criză, ca să nu se diponibilizeze personalul. Se pare că la noi guvernanţii nu înţeleg să nu mai reducă personalul“. 

Marş spre disperarea bucureştenilor

La ora 12.30, ceferiştii au plecat, în marş, pe traseul Gara de Nord-Calea Griviţei-Str. Polizu-Str. Buzeşti-Piaţa Victoriei-Calea Victoriei- Str. Gheorghe Manu-Str. Occidentului-Str. Polizu-Calea Griviţei-Gara de Nord. Aceasta, spre disperarea celor care au avut drum în calea feroviarilor. Protestatarii nu au uitat să ia cu ei şi coşciugul pe care au scris „Nu îngropaţi calea ferată“. O delegaţie a sindicaliştilor a depus la Guvern petiţia cu revendicările salariaţilor căilor ferate. Iniţial, sindicaliştii au declarat că „după terminarea acţiunii de protest vor ocupa Gara de Nord până va veni premierul Emil Boc. Îl vom aştepta pe premier în gară să vorbească cu noi“. S-au lăsat, însă, păgubaşi când au auzit că Emil Boc este plecat în Cehia. De la Guvern şi-au luat coşciugul, au pus marşul funebru şi au plecat spre Gara de Nord. Instantaneu, gara s-a supraaglomerat, spre disperarea călătorilor care urmau să urce în trenuri. Preşedintele Federaţiei Naţionale Feroviare Mişcare Comercial, Gheorghe Popa, a declarat că „Vom utiliza mai departe, în zilele următoare, toate formele de protest, miting, deschiderea conflictului de muncă şi, ca formă extremă, greva de avertisment şi greva generală. Sperăm ca în zilele următoare să găsim o înţelegere legată de cele cinci puncte principale din petiţie şi să nu ajungem să paralizăm circulaţia pe calea ferată“. 

7.000 sau 12.000, tot disponibilizări se cheamă

Subsecretarul de stat în Ministerul Transporturilor şi Infrastructurii, Constantin Axinia, le-a spus liderilor sindicali că vor fi chemaţi la discuţii, după ce va discuta cu ministrul Radu Berceanu. Totodată, acesta a ţinut să precizeze că numărul feroviarilor disponibilizaţi ar putea ajunge la 7.000, şi nu la 12.000 aşa cum susţin feroviarii: „De la cele trei companii feroviare de stat, CFR S.A, CFR Călători şi CFR Marfă, scăzând angajaţii pensionabili şi angajaţii care au primit deja deciziile de pensionare, în număr de 3.781, şi renunţând la unele sporuri, la primele de Paşte şi de Crăciun, numărul personalului disponibilizat ar putea să ajungă la 7.000“. Cu toate acestea, Ministerul Transporturilor şi Infrastructurii a anunţat, în data de 20 martie, sindicatele că va reduce numărul personalului în sistemul feroviar cu 12.139 la toate cele trei companii. 

Uite circulara, nu e circulara

Spiritele sunt încinse şi în rândul cadrelor didactice. De unde până unde la primării şi la inspectoratele şcolare judeţene au ajuns două „note“ din care fiecare instituţie înţelege „ce poate sau ce vrea“. Către primării, Ministerul Finanţelor a transmis o „hârtiuţă“ prin care solicită reducerea cheltuielilor de personal în învăţământ. Potrivit aceleiaşi surse, adică liderii sindicali din Educaţie, de la Ministerul Educaţiei a plecat către inspectoratele şcolare judeţene o notă în care se precizează că trebuie efectuate reduceri de cheltuieli, fără a se spune care sunt capitolele vizate. Dascălii au tras concluzia că fie vor rămâne fără locuri de muncă, fie le vor fi „tăiate“ salariile. În urma referendumului desfăşurat în rândul profesorilor, majoritatea dintre aceştia a optat, ca formă de protest, pentru boicotarea tezelor unice. Astăzi, reprezentanţii celor patru federaţii sindicale din Educaţie se întâlnesc pentru a decide dacă dascălii vor intra sau nu în grevă. Mai mult decât atât, pentru astăzi este programată o întâlnire a acestor lideri sindicali cu preşedintele Traian Băsescu. Numai că, sindicaliştii sunt convinşi că va fi din nou o discuţie de „complezenţă“. „Probabil, îi vom comunica preşedintelui Băsescu ce formă de protest am ales“. La rândul său, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a negat, ieri, că salariile profesorilor vor fi mai mici cu 25%, aşa cum se arată într-o circulară prezentată presei de sindicatele din învăţământ: „Nu, îmi pare foarte rău. Nu ştiu cine a lansat această ştire. Nu se pune problema. Ordonanţa de rectificare a rectificat negativ bugetul educaţiei cu suma care presupunea creşterile salariale de anul acesta. Deci, nu se fac reduceri de salarii, nu se fac reduceri de sporuri şi, ca urmare, o asemenea ştire lansată nu ştiu de cine mi se pare că este nepotrivită şi rău intenţionată. Dacă inspectorii generali au lansat în judeţe asemenea decizii, eu am să le cer socoteală pentru acest lucru, pentru că au introdus la nivel naţional o informaţie care n-are un suport în realitatea faptelor. Doresc să îi asigur pe colegii profesori că îşi vor primi salariile la nivelul la care este acum, că ne vom bate în continuare să recâştigăm resursele pierdute la o rectificare pozitivă la care speram în perspectivă, astfel încât într-adevăr să ne respectăm angajamentele pe care le-am avut faţă de ei“. Totodată, Andronescu a precizat că „în circulara trimisă în teritoriu nu s-au trimis sumele defalcate pe fiecare judeţ“. (GABRIELA VLĂSCEANU)
GÂNDUL

JAR 
Sindicaliştii din Educaţie acuză

Ministerul Educaţiei ar vrea să schimbe examenul de titularizare

Secretarul de stat Pană declară că nu există astfel de intenţii

Sindicatele din Educaţie mai au un motiv de nemulţumire – de parcă nu era de ajuns scandalul privind rectificarea bugetară negativă ce se traduce prin diminuarea fondului de salarii cu 811.890 lei. Este vorba despre recenta ordonanţă de urgenţă ce modifică unele din condiţiile de ocupare a posturilor didactice şi afectează calendarul mişcărilor de personal (restrângeri de activitate, pretransferări şi transfer, concurs de titularizare). 

Prin modificarea planurilor cadru şi prin eliminarea unui număr de ore săptămânal – la liceu – au fost afectate o serie de posturi didactice şi profesorii intraţi în restrângere trebuie să participe la mişcările de personal didactic. De asemenea, neclarităţile legate de diminuarea fondului de salarii creează o presiune foarte mare asupra inspectoratelor şcolare. Luni şi marţi, la sediul ministerului, reprezentanţii federaţiilor sindicale au discutat cu secretarul de stat Pană noile norme metodologice după care să se facă mişcarea personalului didactic şi au decis că întâi vor fi rezolvate restrângerile de activitate, după care se vor rezolva pretransferările. Sindicaliştii sunt nemulţumiţi că nu au fost consultaţi şi în privinţa organizării concursului de titularizare, dar reprezentanţii MEC pretind că nu există intenţia de a modifica acest concurs. Secretarul de stat Doina Pană ne-a declarat că aprobarea transferului de la rural la urban – cu singura condiţie media 7,00 la titularizare – măsură nouă, ce a modificat statutul personalului didactic, s-a impus şi pentru că sindicatele din Iaşi au obţinut în instanţă acest drept şi atunci ministerul a considerat că nu se pot face discriminări faţă de dascălii din restul ţării.

Secretarul de stat spune că nu există intenţia ministerului de a modifica concursul de titularizare. (MELANIA MANDAŞ VERGU)
Salariile dascălilor nu scad, scade personalul nedidactic

Micşorarea bugetului MEC nu afectează salariile, ci duce la mărirea numărului de elevi din clase

Plata cu ora, cumulul, comasarea claselor, personalul nedidactic – surse de economisire a bugetului MEC

Pogea spune că fondul de salarii în Educaţie creşte cu un miliard

Ministrul Andronescu susţine într-un mod extrem de ferm că „salariile profesorilor nu se vor micşora şi nici sporurile nu vor fi afectate”, în urma rectificării bugetare stabilită de OUG 34/2009. Deşi Educaţiei i-au fost luate 811.890 lei (din cei 12.136.598 lei – buget iniţial) pentru învăţământ preuniversitar, dna ministru spune că diminuarea aceasta de aproximativ 7% înseamnă că nu se vor mai acorda majorări salariale de 5%, cum se promisese, la începutul acestui an, iar ceilalţi 2% ar însemna diminuarea cheltuielilor de salarizare prin eventuale disponibilizări ale personalului nedidactic şi auxiliar şi prin justa normare a posturilor aflate în prezent sub normativ (n.m. – există în prezent clase cu 12-15 elevi, ce, conform celor spuse de dna ministru, se vor comasa, începând cu 15 septembrie). Ministrul susţine că nici un cadru didactic nu va fi dat afară din învăţământ. În acelaşi timp, însă, anexa 3 transmisă în teritoriu inspectoratelor şcolare prevede diminuarea pentru fiecare judeţ a fondului de salarii cu sume diferite (ce în totalitate înseamnă cei 811.890 lei). 

Inspectoratele şcolare fac ce pot ca să nu micşoreze salariile

 Inspectoratele şcolare, la rândul lor, au cerut unităţilor de învăţământ să ia măsuri „pentru diminuarea cheltuielilor de personal” în diferite procente după cum le-a defalcat ministerul. Fiecare inspectorat şcolar a înţeles cum a vrut adresa dată de Ministerul Educaţiei, transmisă în 24 aprilie, prin care se cerea ordonatorilor de credit „să ia măsuri”. Inspectoratul general şcolar Suceava declară că „nu se va reduce nici un post”, ci s-au luat banii de la acele localităţi care aveau mici economii şi s-au dat altora care aveau deficit. „Într-o singură lună din acest an avem asigurat doar 70% din necesar”, spune şeful I.S.J. Suceava, dar speră că situaţia se va rezolva printr-o rectificare bugetară. La Iaşi, consiliul judeţean a decis diminuarea cu 8% a cheltuielilor de personal, „fără a fi diminuate salariile dascălilor”, ci prin „restrângerea activităţii unor şcoli”. 

Printre măsurile sugerate neoficial de minister se află reducerea claselor sub normativ (putându-se ajunge, astfel la clase de până la 30-35 de elevi), desfiinţarea cumulului şi a plăţii cu ora sau reducerea posturilor din nedidactic şi auxiliar.

Pogea spune că Educaţia iese cu plus la rectificare

Ministrul Pogea a confirmat ieri că salariile dascălilor nu vor fi micşorate. Deşi profesorii nu vor mai beneficia de majorarea cu 5% a salariilor, după rectificarea bugetară, Educaţia, în ansamblu, iese pe plus faţă de celelalte categorii de bugetari. Gheorghe Pogea, ministrul Finanţelor, susţine că fondul de salarii din Educaţie creşte cu un miliard de lei faţă de 2008, după rectificarea bugetară, în timp ce cheltuielile bugetare de personal, per ansamblu, scad cu 1,8 miliarde de lei. Astfel, dacă în 2008, cheltuielile de personal din învăţământ au fost de 12,8 miliarde de lei, acum se ridică la 13,8 miliarde de lei. Cu aceste cifre în faţă, Pogea spune că salariile profesorilor nu vor scădea, chiar dacă în prima parte a anului nu au primit majorările promise anul trecut.

Neconcordanţele dintre ceea ce se întâmplă în Educaţie şi ceea ce declară ministrul Pogea îşi au explicaţia în faptul că bugetul Educaţiei se compune din sume de la bugetul de stat – pentru învăţământul superior, cercetare, MECJ şi instituţii subordonate, burse – şi din sume defalcate din TVA pentru cheltuielile (inclusiv salariile) învăţământului preuniversitar. (MELANIA MANDAŞ VERGU, SIMONA SIMIONESCU)

Lămuriri

FEN cere Guvernului să garanteze că directorii de şcoli nu vor fi schimbaţi

Federaţia Educaţiei Naţionale (FEN) cere Guvernului să modifice ordonanţa de urgenţă ce prevede încetarea contractelor de management în învăţământ, astfel încât să fie prevăzut clar că doar contractele inspectorilor şcolari generali, generali adjuncţi şi ale directorilor Casei Corpului Didactic vor înceta, nu şi ale directorilor de şcoli. „În forma prezentă, alineatul 2 al art. II din OUG 37/2009 este susceptibil de interpretare şi aplicare abuzivă a dispoziţiilor sale, cu consecinţe deosebit de grave asupra sistemului şi procesului de învăţământ, ceea ce ar goli de conţinut motivaţia emiterii OUG 37/2009. 

Presupunem că este vorba despre o formulare introdusă fără cunoştinţa iniţiatorilor ordonanţei, de natură a pune în situaţia posibilă a încetării contractelor a peste 22.000 de directori de unităţi de învăţământ, care deţin această funcţie tot în baza unui contract de management”, se arată într-un comunicat transmis de FEN. Sindicaliştii atrag atenţia că în cazul în care şefii de şcoli vor fi schimbaţi din funcţie, se va declanşa “un conflict social fără precedent, chiar în pragul tezelor naţionale”. (R.F.) 
JURNALUL NATIONAL

Sindicaliştii din Educaţie au decis boicotarea tuturor tezelor cu subiect unic

Sindicatele din Învăţământ au decis reluarea conflictului de muncă prin greva generală în zilele în care se desfăşoară tezele cu subiect unic, au declarat liderii sindicali după întâlnirea pe care au avut-o azi pentru a decide calendarul protestelor faţă de îngheţarea salariilor în 2009. Marţi, 5 mai, va fi boicotată prima teză prin grevă generală, scrie antena3.ro.

"Au fost analizate problemele din învăţământ şi au constatat că, prin Ordonanţa de Urgenţă cu privire la rectificarea bugetară pe 2009, a fost tăiată suma de 811,89 milioane de lei, iar din bug Ministerului 666 milioane de lei. Plata pentru salarii şi pentru continuarea investiţiilor sunt insuficiente. Cercetarea a primit un buget diminuat, programele şi prioiectele de cercetare sunt întrerupte şi vor exista concedieri", au declarat sindicaliştii din Învâţământ după întâlnirea de azi.

"De toată această situaţie se face vinovat guvernul Boc care au creat o situaţie de haos în învăşământul român şi asistăm la falimentul acestuia. Dacă această situaţie continuă vom scoate pe bandă rulantă analfabeţi", a spus Andrei Cornea, liderul Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ.

Potrivit liderilor sindicali, dacă Guvernul României va avea acelaşi dispreţ faţă de revendicările lor, Federaţiile Sindicale vor declanşa şi alte măsuri de protest. Reprezentanţii sindicatelor din Educaţie s-au reunit joi pentru a decide calendarul protestelor, faţă de îngheţarea salariilor în 2009. Tot joi, sindicatele din educaţie vor avea o întâlnire şi cu preşedintele Traian Băsescu. Sindicaliştii sunt nemulţumiţi deoarece nu se mai aleg nici cu cei 5 la sută propuşi de Emil Boc, după ce iniţial li se promisese o majorare de 50 la sută a salariilor.

Şeful statului s-a mai întâlnit, recent, cu sindicatele din învăţământ, ultimele discuţii având loc în 13 aprilie. Preşedintele Băsescu a anunţat atunci că a propus organizarea unei noi întâlniri, până la sfârşitul lunii aprilie, în care să se înceapă discuţiile pe un proiect al noii legislaţii cu privire la educaţie.

Sindicaliştii din educaţie spuneau atunci că şeful statului le-a cerut să înţeleagă criza. Aceştia precizau că aşteaptă un răspuns la problema resursei umane şi la legea de majorare a salariilor, la următoarea întâlnire cu preşedintele.

Marţi, guvernul a aprobat ordonanţa de urgenţă prin care se propune prelungirea actelor normative în vigoare privind salarizarea în sectorul bugetar, până la finalul anului. În lipsa unei alte decizii, această procedură reprezintă practic o îngheţare a salariilor în sistemul bugetar, la nivelul actual, până la 31 decembrie 2009.

Sindicaliştii din învăţământ şi-au declarat nemulţumirea faţă de rectificarea negativă a bugetului Ministerului Educaţiei şi au anunţat că vor hotărî, joi, acţiunile de protest, fiind şanse foarte mari ca profesorii să boicoteze examenele naţionale.

Diminuarea bugetului educaţiei va avea ca efecte disponibilizările sau micşorarea salariilor din învăţământ cu 2-8 procente, putând ajunge chiar până la 20 la sută, susţin sindicaliştii. (V.A.)

Băsescu, după întâlnirea cu sindicatele din Educaţie: Misiunea mea publică s-a încheiat

Preşedintele Traian Băsescu i-a anunţat, azi, pe sindicaliştii din Educaţie, că au fost finalizate trei proiecte de lege privind învăţământul, pe care şi le asumă, însă nu a făcut nicio referire la greva anunţată de sindicate.

După ce le-a mulţumit că au dat curs invitaţiei, Traian Băsescu i-a întâmpinat pe sindicalişti binedispus. Şeful statului a izbucnit în râs în timp ce le transmitea că speră ca aceasta să fie ultima întrevedere pe care o vor avea în privinţa salariilor.

La finalul întâlnirii, Traian Băsescu a susţinut o conferinţă de presă în care a vorbit despre temele care au fost dezbătute. Iată cele mai importante declaraţii ale preşedintelui Traian Băsescu:

- întâlnirea a fost una planificată de două săptămâni

- la întâlnire, în afară de federaţii, au participat şi premierul şi ministrul Educaţiei

- obiectivul întâlnirii a fost prezentarea produsului final al activităţii comisiei prezidenţiale pentru sistemul de Educaţie şi Cercetare din România

- preşedintele nu poate promova mai departe proiecte de legi sau de acte normative,

- astăzi s-a făcut şi transferul către primul ministru a propunerilor pe care comisia prezidenţială le-a făcut cu privire la îmbunătăţirea calităţii în Educaţie

- în acest punct, misiunea mea, obligaţia mea publică s-a încheiat

- procesul a avut o coerenţă riguroasă

- criza economică nu este o scuză pentru abandonarea proiectelor

- lipsa banilor nu poate justifica amânarea ideilor

- Pactul Naţional pe Educaţie a fost susţinut de 22 de organizaţii din societatea civilă

- soluţiile propuse de Comisie beneficiază de studiul sistemelor de educaţie din Franţa

- legea cadru are funcţia de a oferi un fundal stabil pentru educaţie

- un principiu al acestei strategii este descentralizarea finanţărilor

- Legea Educaţiei a fost modificată de 34 de ori

- îmi asum produsul final al activităţii de peste doi ani a Comisiei

- asumarea o fac în deplină cunoştinţă de cauză

- România are nevoie de un sistem modern de Edcucaţie, ca o garanţie pentru evoluţia, poziţia în viitor, pentru capacitatea noastră de a fi competitivi

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, s-a declarat "întristată" de anunţul sindicatelor privind greva din ziua tezei cu subiect unic. "De două zile anunţ că nu vor fi disponibilizări şi nici nu vom micşora salariile. Mă întristează anunţul sindicatelor, privind greva în ziua tezei. Mă întristează deopotrivă şi intenţia părinţilor de a da în judecată profesorii. Sper să găsim soluţii pentru ca să depăşim acest moment, mai ales că niciun profesor nu va fi dat afară din şcoală şi nici nu vor fi micşorări de salarii", a declarat Ecaterina Andronescu.

Sindicaliştii din Educaţie au anunţat că vor intra în grevă generală, marţi, 5 mai, în aceeaşi zi în care era programată teza unică la Limba şi literatura română. De asemenea, dascălii ar putea boicota şi cea de-a doua teză cu subiect unic programată pentru 13 mai. Decizia vine la numai câteva zile după ce Guvernul a aprobat ordonanţa de urgenţă privind îngheţare salariilor în sistemul bugetar până la 31 decembrie 2009. (V.A.)

ROMANIA LIBERA
Razvan Bobulescu, liderul Alma Mater: Traian Basescu ne-a zis ca putem sa facem ce vrem

Presedintele Federatiei Alma Mater, Razvan Bobulescu, a declarat, joi, dupa intalnirea de la Cotroceni dintre liderii sindicali din educatie si seful statului, ca reactia presedintelui Traian Basescu la amenintarile cu greva a fost: "Ne-a zis ca nu ii pasa, ca putem sa facem ce vrem".

Potrivit Hotnews, Razvan Bobulescu a adaugat ca liderii sindicali din invatamant i-au recomandat sefului statului sa urmareasca speech-urile presedintelui american Barack Obama "sa vada ca in Statele Unite se dau acum bani si pentru cercetare si pentru educatie, pe timp de criza." Sindicalistii urmeaza sa se intalneasca luni cu ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu, si au anuntat ca nu renunta la proteste. Cadrele didactice intentioneaza sa intre in greva generala in zilele de 5, 11 si 13 mai, cand sunt programate tezele unice, in semn de protest fata de rectificarea bugetara aprobata de Parlament in urma cu doua zile. Sindicatele se tem ca rectificarea bugetara va aduce reducerea cheltuielilor cu personalul in invatamant, ceea ce ar putea insemna, spun ei, fie reducerea salariilor, fie disponibilizari. (REDACŢIA)
Basescu catre profesori: Nu aveti fata de mine nicio obligatie, cat timp nu au crescut salariile

Presedintele Traian Basescu le-a spus sindicalistilor ca, atat timp cat majorarea salariilor nu a fost respectata, nu au "nicio obligatie" fata de el, si ca cele trei proiecte de lege elaborate de Comisia speciala reprezinta, din punctul sau de vedere, "o incheiere de mandat asumat pentru educatie" – relateaza agentia NewsIn. "Am inteles ca puneti de asemenea sub semnul intrebarii, in discutiile pe care le-ati avut astazi, Strategia. Si, noi am avut o discutie data trecuta, atata timp cat nu s-a putut respecta una din conditiile esentiale, si anume cresterea salariilor profesorilor, nu aveti fata de mine nicio obligatie. A fost optiunea dvs data trecuta sa nu denuntati Strategia, inteleg ca intre timp au aparut niste abordari diferite", a spus Traian Basescu. In momentul deschiderii acestui subiect, reprezentantii presei au fost invitati sa iasa din sala.

La inceputul intalnirii, seful statului a spus, potrivit agentiei NewsIn,  ca i-a invitat pe liderii confederatiilor sindicale din educatie la Palatul Cotroceni pentru a le prezenta rezultatul muncii Comisiei prezidentiale conduse de fostul ministru al Educatiei Mircea Miclea, si anume "niste proiecte de legi posibile" ce vizeaza sistemul de educatie”. (...) “Sigur, nu sunt legi care sa poata pleca sub emblema proiect, ele trebuie sa dobandesca acest statut in urma asumarii proiectelor de catre Guvern, dar lansarea in dezbatere publica era una din obligatiile pe care Comisia le avea si astazi incercam sa facem un transfer intre rezultatul muncii Comisiei si Guvern", a spus Basescu, care i-a invitat, joi, la intalnire pe premierul Emil Boc si pe ministrul Educatiei Ecaterina Andronescu.

Seful Statului a mai afirmat: "Acesta este, si din punctul meu de vedere, o incheiere de mandat asumat. O incheiere de mandat asumat pentru educatie, la nivelul la care presedintele se poate implica. De aici incolo este atributiunea Guvernului, a oamenilor politici, a dumneavoastra, a corpului didactic, a societatii civile sa dezbata legile". (NEWSIN)
Tezele unice, reprogramate in perioada 28 mai - 4 iunie

Ministerul Educatiei va reprograma sustinerea tezelor unice in sesiunea speciala din intervalul 28 mai - 4 iunie, in cazul in care cadrele didactice nu renunta la greva generala programata pentru zilele de 5, 13 si 21 mai, a declarat pentru NewIn, secretarul de stat Adriana Pana.

Federatiile sindicatelor din educatie au decis declansarea grevei generale in zilele in care se desfasoara teze cu subiect unic, respectiv 5, 13 si 21 mai, din cauza nerespectarii prevederilor legale legate de salariile cadrelor didactice.

Decizia a fost luata in comun de FSLI, Federatia Spiru Haret, Federatia Educatiei Nationale si Federatia Alma Mater. Cadrele didactice din invatamantul superior reprezentate de Alma Mater vor lua parte la greva. Potrivit sindicalistilor, zilele in care se desfasoara tezele unice niciun profesor nu va fi la ore iar in cazul in care ministerul Educatiei va gasi solutii pentru rezolvarea situatiei salariilor profesorilor, tezele ar putea fi tinute in sesiunea speciala, 28 mai - 4 iunie. (NEWSIN)
ZIUA

Mai avem sindicate?

Da, pe hartie si la televizor. Dar in realitate? Aici lucrurile sunt nu numai foarte complicate, dar semnalele sunt ca vor deveni si mai ciudate. Intr-un scenariu care poate destabiliza Romania, aflata si asa, de atatia ani de zile, in faza cronica a trairilor sale atipice de tara europeana cu comportament neo-fanariot si mereu fragila in democratia sa incipienta.Haideti sa incepem cu promisiunile pe care le-am facut cum ca suntem definitiv si irevocabil decisi sa intram in UE si sa adoptam modelele sociale de succes ale spatiului respectiv. Drept care, in sectorul in care vorbim, am transmis ca in Romania si functioneaza la parametri optimi Consiliul Economic si Social, organismul central care asigura eficienta dialogului social (guvern-sindicate-patronate) si, ca atare, isi indeplineste functia sa esentiala, cea de a elabora avize consultative pentru fiecare propunere legislativa guvernamentala, asta inainte ca ea sa fie supusa votului Parlamentului. Presedintele actual al acestui organism este insa un personaj care produce fiori reci colegilor sai din Comitetul Economic si Social de la Bruxelles, caci Excelenta Sa domnul Florian Costache, cu acceptul celeilalte Excelente, domnul Emil Boc, primul ministru al Romaniei feciorelnice si neprihanite si evident cu stirea presedintelui Traian Basescu, poseda nu numai un cazier judiciar in care numaram cu uluirea de rigoare statul in puscaria Galati (un an si jumatate pentru savarsirea infractiunii de violare de domiciliu si lipsire ilegala de libertate). Daca asta n-ar fi fost suficient, se mai adauga si Decizia 457/2007 a CNSAS prin care Florian Costache a fost declarat agent al politiei politice comuniste, statut jigodos confirmat de Justitie printr-o hotarare definitiva si irevocabila...Numitul Florian Costache se afla acum in fruntea institutiei care, teoretic, ar trebui sa poata media dialogul trilateral si formula (tot teoretic, traiti, ca acum sper ca ati inteles cum si cine joaca piesa si manuieste papusile) in care cele trei institutii implicate ar putea ajunge la un consens, eventual rasturnand o decizie a guvernului...Pai cum sa fie posibil asa ceva? Cine-si poate inchipui ca numitul Costache va indrazni macar sa-i zica primului ministru ca ar avea ceva de spus impotriva deciziei deja luate de Dansul si pilotata de Marele Carmaci? Sa presupunem insa ca, intr-un moment de dementa senila, chiar o va face. Raspunsul e usor de anticipat. Nu cel pe plan personal, caci amintirea puscariei din Galati nu i-o sterge nimeni din memoria numitului Costache. 

Raspunsul real e cu mult mai grav: care sindicate? Ale carui partid, sau alea care nu conteaza si tocmai din aceasta cauza sunt lasate sa supravietuiasca? Realitatea teribila a acestor zile in Romania este ca sindicatele nu mai reprezinta o forta tocmai fiindca efectul dorit a fost obtinut, anume decredibilizarea liderilor in raport cu masa inexistentilor membri ai organizatiei. Un singur exemplu: celebra lege a maririi salariului profesorilor, negociata de sindicate, adoptata de Parlament, promulgata de presedintele Romaniei. Un fas. Nimeni nu da doi bani pe acest petec de hartie prezentat de liderii sindicali drept una dintre victoriile lor istorice. Acum mai zice cineva ceva? Maraieli timide la colturi, eventual (cu voie de la stapanire), un mic protest nevinovat, fara sa supere pe nimeni. Acum se anuleaza de facto legea functionarilor publici. Aceeasi tacere timorata, motivata de ceea ce stiu numai liderii sindicali si nu poate fi stiut de sarmanii cotizanti la buget.Nu persoana numitului Costache ma intereseaza. Ci faptul ca face parte, ca si celebrul Domn Costel, dintr-o serie programata sa ajunga la putere si chiar la conducerea organismelor care ar trebui sa asigure controlul puterii. Niciodata n-am mai asistat la o asemenea sfidare a bunului-simt, dar si, mai mult, a negarii unora dintre angajamentele in virtutea carora am fost primiti in UE. Oare nu trebuia ca numitului Costache sa i se aplice normele de securitate agreate cu NATO si UE? Care norme? Care NATO? Care UE? Sigur, nu vorbim despre EBO, dar, totusi, asa ceva nu-l intereseaza chiar deloc pe Traian Basescu, cel care altfel ii primeste cu fast pe sindicalistii si patronii dornici de iesit la poza si declaratii pe televiziuni? NU (CRISTIAN UNTEANU)

Salariile bugetarilor cu bani de imprumut

-- Basescu a recunoscut ca Finantele au luat bani de pe piata pentru a acoperi cheltuielile statului * Lefurile vor ingheta in 2009 * Profesorii sunt pusi sa aleaga intre loc de munca si bani mai putini 

Salariile bugetarilor au fost inghetate, pana la 31 decembrie 2009, prin adoptarea in sedinta din aceasta saptamana a unei Ordonante de urgenta. Ministerul Educatiei solicita inspectoratelor scolare solutii pentru incadrarea in noile sume alocate in urma rectificarii bugetare.Reducerea cheltuielilor din invatamant ar putea duce chiar la disponibilizari sau la micsorarea salariilor cu pana la 20%. Basescu a recunoscut in Croatia ca statul s-a imprumutat de pe piata pentru a putea plati salariile bugetarilor. Premierul Emil Boc a declarat, la finalul sedintei, ca Guvernul va putea lua in discutie majorarea salariilor in sistemul bugetar in masura in care va dispune de resurse financiare, din economii rezultate inclusiv prin restructurarea agentiilor guvernamentale. "In masura in care Guvernul, sprijinit de economie, va avea resurse financiare, vom putea discuta de majorari salariale", a spus Boc.Intrebat de presa daca Ordonanta presupune ca nu se mai pune problema majorarii cu 5% a salariilor in sistemul bugetar, conform unui anunt anterior, premierul nu a raspuns la obiect, declarand doar ca nu s-a dorit un vid legislativ si ca era nevoie de un cadru legislativ in vederea derularii procesului de salarizare. 

Ieri, ministrul Finantelor a recunoscut ca prin rectificare a fost eliminata cresterea salariala de 5% programata pentru invatamant la inceputul anului. Pe de alta parte, Pogea s-a ferit sa foloseasca termenul de "inghetare" a salariilor bugetare, afirmand insa, ca, in acest an, de criza economica, salariile nu vor fi mai mici decat cele de la finele anului trecut. Totusi, Pogea nu a putut sa explice cum va mentine salariile la nivelul de anul trecut, in conditiile in care cheltuielile pentru personal programate in acest an sunt cu aproape doua miliarde de lei mai mici decat in 2008.Proteste in EducatiePotrivit OUG 34/2009 cu privire la rectificarea bugetara pe 2009 si reglementarea unor masuri financiar - fiscale, sumele pentru finantarea cheltuielilor de personal din institutiile de invatamantul preuniversitar de stat se diminueaza cu 811.890.000 de lei. Referitor la reducerile de fonduri in sistemul de invatamant, premierul Emil Boc a declarat ca rectificarea bugetara nu va determina diminuari ale salariilor de baza la nicio categorie de bugetari.Conform unei adrese trimise de Ministerul Educatiei, inspectoratele scolare judetene si cel al municipiului Bucuresti trebuie sa comunice masurile pe care le vor lua pentru respectarea prevederilor legale privind incadrarea in cheltuielile de personal. "Drepturile salariale se acorda numai in baza prevederilor legale si in limitele bugetare aprobate. Inspectoratele scolare si unitatile de invatamant vor lua toate masurile pentru incadrarea in cheltuielile de personal aprobate pentru anul 2009. Va solicitam ca pana la data de 30 aprilie sa comunicati masurile luate privind incadrarea in cheltuielile de personal", se arata in adresa transmisa inspectoratelor de MECI.Secretarul general al Federatiei Educatiei Nationale (FEN), Constantin Ciosu, a declarat ca diminuarea bugetului educatiei va duce la disponibilizari sau la micsorarea salariilor din invatamant cu pana la 20%, deoarece inspectoratele trebuie sa se incadreze in noul buget. Toti sindicalistii din educatie s-au declarat nemultumiti de rectificarea negativa a bugetului Ministerului Educatiei si au anuntat ca vor hotari actiunile de protest, acestia amenintand cu boicotarea tezelor unice. De asemenea, Sindicatul National al Functionarilor Publici a declansat actiunea de strangere de semnaturi in vederea demararii actiunilor de protest.Dezvaluiri in CroatiaTraian Basescu, aflat in vizita in Croatia, a vorbitdespre situatia economica din Romania. Presedintele a declarat ca "nu am stat grozav in primele trei luni, intrucat Ministerul de Finante a imprumutat foarte multi bani de pe piata ca sa poata plati salariile in continuare, iar acestea sa vina la timp". "Aceasta politica se va mentine, obiectivul major fiind plata fara intarziere a salariilor, atat cat sunt ele. Vom reusi acest lucru fara probleme mari", a spus Basescu.  (CORINA SCARLAT) 

SINDICATE

BUSINESS STANDARD
Functionarii publici intra, marti, in greva japoneza

Aproximativ 60.000 de functionari publici, afiliati la Alianta Nationala a Bugetarilor Sed Lex, vor organiza, pe 5 mai, o greva japoneza, principalele revendicari fiind retragerea ordonantei privind schimbarea sefilor institutiilor deconcentrate, precum si stabilirea, prin legea unica de salarizare, a unui raport intre cel mai mic si cel mai mare salariu din sistemul bugetar de 1 la 10.

“Cerem suplimentarea fondului de salarii cu cel putin 30%, pentru a se putea pune in aplicare majorarea salariilor mici, care trebuie sa se apropie de cele mari. In prezent se vorbeste despre un ecart de 1 la 15 intre cel mai mic si cel mai mare salariu din sistemul public, dar cum se va face acest lucru, daca salariile mici nu vor fi majorate?”, a declarat, pentru Business Standard, vicepresedintele Sed Lex, Claudiu Bordeanu. El a mai spus ca organizatia pe care o reprezinta cere ca diferenta dintre valorile minima si maxima a salariilor bugetarilor sa ajunga, prin legea unica, la un raport de 1 la 10, in conformitate cu legislatia din mai multe tari europene. Sindicalistii cer, de asemenea, si suspendarea si rediscutarea ordonantei deconcentratelor care, sustin acestia, politizeaza functia publica. La protestul din 5 mai vor participa salariati din finante, administratia publica locala, statistica sau din institutiile subordonate Ministerului Muncii. Reprezentantii sindicatelor si cei ai ministerelor au avut mai multe intalniri, in ultima luna, pentru a discuta pe marginea legii unice de salarizare in sistemul public, iar Guvernul a aprobat saptamana trecuta principiile pe baza carora legea va fi elaborata. In urma discutiilor de ieri, sindicalistii din educatie si cei ai functionarilor publici au acuzat ministerele de Externe si de Interne si Consiliul Superior al Magistraturii ca nu vor sa faca publice nomenclatoarele functiilor din propriile sisteme, sustinand ca acestea sunt secrete de serviciu sau de stat. Pe baza acestor nomenclatoare din fiecare sistem bugetar ar urma sa se stabileasca echivalentele intre diferitele categorii de salariati ai statului. Sindicatele ameninta cu retragerea de la negocieri in cazul in care legea unica nu va cuprinde toate categoriile de bugetari si vor exista in continuare sisteme paralele de salarizare. Guvernul se va confrunta, la inceputul lunii mai cu o serie de proteste ale bugetarilor, startul fiind dat de profesori, care au anuntat declansarea grevei generale in fiecare dintre zilele in care se desfasoara tezele cu subiect unic. Totodata, sindicatele afiliate la Cartel Alfa vor decide, luni, calendarul protestelor, nemultumiti de politica Guvernului in ceea ce priveste salarizarea in sectorul bugetar. (SIMONA CIOACĂTĂ)
COTIDIANUL

PSD astupă gura sindicatelor cu jumătate de miliard de euro

Peste 40 de hoteluri, câteva zeci de case de cultură, dar şi patrimoniul fostelor CAR-uri sunt cadoul făcut de social democraţi pentru marile confederaţii sindicale. Patrimoniul sindical este evaluat la aproximativ 500 de milioane de euro.
Liderii PSD Mircea Geoană şi Viorel Hrebenciuc, dar şi liderul PC, Dan Voiculescu, împreună cu un grup de parlamentari PSD, PDL şi PNL au depus la Senat un proiect de lege pentru reglementarea regimului juridic al patrimoniului sindical. Mai precis, proiectul prevede înfiinţarea unui cartel al marilor confederaţii sindicale, sub denumirea Uniunea Naţională Pentru Preluarea Patrimoniului Sindical, care să primească de la actualii proprietari terenurile şi imobilele care au aparţinut Confederaţiei Generale a Muncii, UGSR şi imobilele fostelor CAR-uri, înfiinţate de statul comunist printr-un decret din 1949.

Imobilele care se află în proprietatea regiilor autonome sau a societăţilor comerciale la care statul este acţionar vor trebui retrocedate în natură, iar cele care acum funcţionează ca spitale sau şcoli vor rămâne la stat timp de 5 ani, dar statul va trebui să plătească chirie sindicatului care le preia. (ADRIANA DUŢULESCU, OANA CRĂCIUN)

GARDIANUL
Ceferistii i-au cerut lui Radu Berceanu sa faca o minune sau sa-si dea demisia

Peste 8.000 de ceferisti din Bucuresti si din toata tara care au organizat un mare miting ieri, in Capitala, au cerut demisia ministrului transporturilor, Radu Berceanu, pentru ca acesta „nu a fost în stare sa gestioneze situatia de la calea ferata”. Feroviarii au protestat, timp de doua ore, de la 10.30 pâna la 12.30, în fata Ministerului Transporturilor. Ulterior, ei au plecat în mars spre Piata Victoriei, pe traseul Calea Grivitei - strada Polizu - strada Buzesti - Guvern.

„Nu ingropati calea ferata, domnule ministru! Solicitam Ministerului Transporturilor renuntarea totala la concedierile de personal la societatile de transport feroviar, stergerea datoriilor acumulate de CFR SA, stoparea declinului tehnic alarmant al sistemului feroviar din România si reducerea tarifului de utilizare a infrastructurii feroviare. Cerem achizitionarea energiei electrice de catre operatorii feroviari direct de la furnizori si asigurarea fondurilor pentru modernizarea materialului rulant la operatorii feroviari de stat”, i-a transmis ministrului liderul de sindicat Gheorghe Popa. El a adaugat ca subsecretarul de stat în Ministerul Transporturilor, Constantin Axinia, „a gresit” când a facut, cu o zi în urma, o conferinta de presa fara sa-i cheme pe sindicalisti la discutii. „Trebuia sa ne cheme marti la discutii, sa ne spuna de solutia de a pensiona cei aproximativ 3.700 de salariati ai CFR, propunere pe care tot noi am înaintat-o, nu Ministerul Transporturilor. Daca ne chemau si semnam un protocol în acest sens, nu mai ieseam astazi în strada”, a mai spus liderul de sindicat. Sindicalistii au anuntat ca vor relua discutiile cu ministrul Radu Berceanu. „In aproximativ o saptamâna, în functie de rezultatul negocierilor, urmeaza sa ne decidem asupra actiunilor de protest”, a precizat liderul de sindicat Ion Molea. Confederatia nationala sindicala Cartel Alfa a anuntat ca luna viitoare va organiza un miting de mare amploare în Bucuresti. „Sustinem mitingul feroviarilor, actiune care reprezinta un prim pas, Cartel Alfa urmând sa organizeze, în aproximativ o luna, un miting de mare amploare în Bucuresti, la care îi asteaptam si pe feroviari”, a afirmat vicepresedintele Cartel Alfa, Liviu Apostoiu.

Creste numarul disponibilizarilor la CFR

Dupa ce in urma cu doua zile a anuntat ca vor fi disponibilizati circa 3.700 de ceferisti, subsecretarul de stat în Ministerul Transporturilor Constantin Axinia a declarat ieri ca personalul CFR trebuie redus cu circa 6.000 de angajati, pentru ca societatile sa devina rentabile. Si operatorii feroviari privati vor concedia 20.000 de angajati în 2009 din cauza lipsei comenzilor. „In industria feroviara privata din România lucreaza circa 150.000 de muncitori, iar la companiile feroviare de stat, circa 70.000 de angajati. Peste 20.000 de angajati ai companiilor din sectorul feroviar privat vor fi concediati în 2009 din cauza lipsei comenzilor”, ne-a spus Stefan Roseanu, secretar general al Asociatiei Industriei Feroviare din România. (ŞTEFAN ETVES)
ZIUA

Ceferistii au protestat degeaba

Doar 6-7000 de ceferisti, jumatate din cati erau anuntati, au reusit sa ajunga la protestul de ieri, din Capitala. Ei s-au strans pe la ora 10.00 in parculetul dintre Gara de Nord si sediul Ministerului Transporturilor si Infrastructurii (MTI), apoi, doua ore mai tarziu, au pornit in mars spre sediul Guvernului. Liderul Federatiei Miscare-Comercial, Gheorghe Popa, a explicat protestatarilor ca, daca Constantin Axinia, subsecretar de stat in MTI, i-ar fi anuntat, marti, cand a ales sa tina o conferinta de presa, ca la calea ferata, reducerea de personal va presupune pensionarea a circa 3.700 de salariati, protestul nu ar mai fi avut loc."Daca semnam un protocol in acest sens, nu mai ieseam in strada", a spus Popa. La randul lor, marti, reprezentantii MTI se declarau "surprinsi" ca feroviarii ies in strada, desi li s-au transmis variantele pentru eficientizarea activitatii la CFR, nu un program privind dispo­nibilizarea a 12.000 de persoane, asa cum sustineau ceferistii in motivarea protestului.Feroviarii au fost nemultumiti si de faptul ca Radu Berceanu nu s-a aflat ieri in tara si nu a discutat cu ei. Ei au adus, in fata sediului MTI, un cosciug pe care au scris "Nu ingropati calea ferata" si au scandat "Jos Berceanu!", "Fara disponibilizari", "Nu falimentati sistemul feroviar" si "Hotii". Apoi, la Guvern, au avut parte de o alta dezamagire - sedinta pe care intentionau sa o perturbe cu zgomotul - a fost devansata cu o zi. Asadar, pentru ca nici stationarea in fata Palatului Victoria nu le-a fost permisa, protestatarii s-au multumit sa depuna un memoriu. Apoi, ceferistii s-au intors pre Gara de Nord, unde cei din alte judete s-au urcat in trenuri si au plecat la casele lor. 

Ministrul Transporturilor, Radu Berceanu, declara, saptamana trecuta, ca protestatarii din cadrul CFR vor sa primeasca "foarte multe subventii directe de la stat", investitii de la buget, "iar dupa aceea sa nu-i mai intrebe nimeni cum cheltuiesc acesti bani", insa "in rest, daca mai intarzie trenul, asta e!".7000 de someriNumarul personalului care urmeaza sa fie disponiblizat la CFR S.A, CFR Calatori si CFR Marfa, ar putea ajunge la 7000, a declarat, ieri, Constantin Axinia." Scazand angajatii pensio­nabili si angajatii care au primit deja deciziile de pensionare, in numar de 3781, si renuntand la unele sporuri, la primele de Paste si de Craciun, numarul personalului disponibilizat ar putea sa ajunga la 7000", a spus Axinia. In plus, acesta a afirmat ca nu vor fi dispo­nibilizati cei care au urmat cursuri de specializare, respectiv acarii, manevrantii sau condu­catorii de locomotiva. Axinia a subliniat ca vor fi reduse salariile persoanelor cu functii de conducere de la cele trei companii. Acesta a adaugat si ca vor fi restructurate unele compartimente din cadrul celor trei companii feroviare, unde nu mai sunt necesare serviciile angajatilor."Vom utiliza mai departe, in zilele urmatoare, toate formele de protest, miting, deschiderea conflictului de munca si, ca forma extrema, greva de avertisment si greva generala. Speram sa gasim intelegere si sa nu ajungem sa paralizam circulatia pe calea ferata", a spus liderul sindical, Gheorghe Popa. Ministerul Transporturilor si Infrastructurii (MTI) a anuntat, pe 20 martie, sindicatele, ca va reduce numarul personalului in sistemul feroviar cu 12.139 la toate cele trei companii CFR.La protest au participat feroviarii care nu se aflau in timpul programului, asadar traficul pe calea ferata nu a fost afectat. (CARMEN POPESCU) 

ALTE ŞTIRI
BUSINESS STANDARD
Internele, Externele si CSM-ul blocheaza legea salarizarii

Ministerul Administratiei si Internelor si cel de Externe, precum si Consiliul Superior al Magistraturii (CSM) au refuzat sa aduca, la intalnirea de ieri, de la Ministerul Muncii, nomenclatoarele functiilor, pe baza carora se va face ierarhizarea in sistemul public, argumentand ca acestea reprezinta secrete de serviciu sau de stat.

In aceste conditii, sindicalistii din celelalte sectoare bugetare cer participarea la discutiile de lunea viitoare a ministrilor de resort si sustin ca premierul Emil Boc “are o problema in propria ograda”. Pe de alta parte, anuntul Guvernului de inghetare a salariilor bugetarilor pe tot parcursul anului 2009 i-a surprins pe sindicalisti, care au spus ca vor decide, in zilele urmatoare, actiunile de protest pe care le iau in calcul. 
Ca reactie la declaratiile sindicalistilor din educatie, potrivit carora veniturile profesorilor vor scadea in urma rectificarii bugetare, ministrul Finantelor Publice, Gheorghe Pogea, a afirmat ca salariile dascalilor nu vor scadea, chiar daca, in prima parte a anului, acestia nu au beneficiat de majorari salariale. Pogea a recunoscut ca prin rectificare a fost eliminata cresterea salariala de 5% programata pentru invatamant la inceputul anului, dar a explicat ca niciun salariu nu va fi mai mic decat cele de la finele anului trecut.

“Batem pasul pe loc. Bugetarii de lux din Interne, Justitie si Externe nu vor sa fie salarizati dupa aceasta lege unica si au spus ca nu accepta alta lege decat cele pe care le au in prezent, pentru ca intre functiile lor si celelalte functii din sistemul bugetar nu se pot face echivalente. Este clar ca premierul Boc are o problema in propria ograda, iar daca la urmatoarele intalniri nu vor veni ministrii responsabili, noi ne retragem de la negocieri”, a declarat vicepresedintele Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI), Simion Hancescu, dupa discutiile legate de legea unica de salarizare in sectorul bugetar.

“Am convenit sa ne intalnim din nou luni, la nivel de secretari de stat, si i-am invitat iarasi pe reprezentantii Internelor si pe cei ai Externelor la discutii. Daca nici atunci nu vor veni cu propuneri de ierarhizare a functiilor, vom cauta noi echivalentele respective”, a declarat secretarul de stat din Ministerul Muncii, Valentin Mocanu. Referitor la inghetarea salariilor bugetarilor, vicepresedintele Cartel Alfa, Petru Dandea, a explicat ca sindicatele au fost surprinse de faptul ca Guvernul a luat aceasta decizie fara a le consulta in prealabil. “Intelegem ca exista probleme cu incasarile la buget, dar cred ca se mai poate discuta despre indexarea salariilor mici”, a spus Dandea. Guvernul a anuntat marti ca salariile in sectorul bugetar vor fi inghetate pana la sfarsitul anului, precizand ca, in masura in care vor fi resurse, vor exista unele majorari ale salariilor mici. (SIMONA CIOACĂTĂ, VALENTINA DELEANU)
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