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CAZUL ,,SPIRU HARET’’: DIALOGUL SURZILOR ÎNTRE ANDRONESCU ŞI BONDREA

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Știri

BACĂU. Aproximativ 20 de voluntari olandezi au început, ieri, să renoveze grădiniţele, școlile și dispensarele din comunele Racova și Gura Văii. Olandezii vor lucra până la sfârşitul verii. 

BISTRIŢA-NĂSĂUD. La concursul de titularizare din această vară au fost ocupate 256 de posturi cu contracte de muncă pe durată nedeterminată. Pentru cele 400 de locuri au dat examen 1.038 de profesori. 

NEAMŢ. În această lună, 146 de cadre medicale de la instituţiile de învăţământ au fost transferate către primăriile din judeţ.
VASLUI. Inspectoratul Şcolar Judeţean a primit 12 solicitări pentru noi microbuze şcolare. Una dintre cereri a fost înaintată de autorităţile din Hoceni, unde sunt 122 de copii care trebuie să meargă 30 de kilometri pe jos până la şcoală. 
(REDACȚIA)   

COTIDIANUL

Cazul ,,Spiru Haret’’: dialogul surzilor între Andronescu şi Bondrea

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, i-a cerut personal rectorului de la ,,Spiru Haret’’ să intre în legalitate, numai că universitatea nu are cum să respecte legea.

Conducerea Universităţii ,,Spiru Haret’’ s-a întâlnit miercuri dimineaţă cu ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, pentru a discuta pe marginea raportului preliminar întocmit de Corpul de control. “Le-am cerut să accepte evalurea Agenţiei Române pentru Asigurarea Calităţii, să schimbe carta universitară în conformitate cu legea, pentru că nu este posibil ca preşedintele-rector să decidă tot ce se întâmplă în universitate. Le-am cerut să rezolve şi problema titlurilor de conferenţiar şi de profesor universitar, care au fost acordate ilegal, precum şi să aducă în legalitate modul în care se desfăşoară programele de studii. Le-am arătat că legea calităţii este foarte clară şi orice program de studiu trebuie autorizat, fie că este la zi sau la ID (învăţământ la distanţă). Nu ai cum să faci drept criminalistic sau muzică la ID”, a explicat ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, care a precizat că deadline-ul este până săptămâna viitoare, luni.

Rectorul şi preşedintele fondator al USH, Aurelian Gh. Bondrea, a declarat după întâlnirea cu ministrul Educaţiei că toate diplomele sunt legale şi că tot ceea ce se întâmplă la USH se întâmplă legal. "Am convenit împreună cu ministerul să respectăm legea. ID va exista peste tot. Ceea ce vor spune juriştii vom respecta", a afirmat conducătorul Universităţii ,,Spiru Haret’’. Întrebat dacă va limita numărul de studenţi care se înscriu anul acesta, rectorul Bondrea spune că nu are cum, pentru că “legea nu prevede aşa ceva”. Nici sistemul de examinare a studenţilor nu va fi modificat, pe motiv că “este una dintre cele mai moderne metode. Profesorul face grilele pe care le introduce în soft împreună cu rezolvările lor”, crede Bondrea.

Însă universitatea nu va putea intra în legalitate. La cei 300.000 de studenţi predau 750 de cadre didactice titulare. Cum, legal, un profesor trebuie să predea la 25 de studenţi, ar însemna ca Universitatea ,,Spiru Haret’’ să aibă în total 6.000 de titulari, iar într-un an este imposibil să îşi rotunjească corpul profesoral. (IULIANA GĂTEJ)
„Şcoala românească de tâmpiţi“ exportă olimpici de aur la Princeton

Cinci liceeni români au câştigat trei medalii de aur şi două de argint la Olimpiada de Fizică din Mexic. Trei dintre ei au deja asigurate burse integrale la celebra Princeton University.

Peter Szerzo a ţinut ca după dificilul examen să se fotografieze în faţa unei piramide mexicane. În istoria recentă a fizicii româneşti, cea mai mare performanţă a fost stabilită anul acesta de către cinci puşti vânaţi de universităţile americane de top. Ei au alcătuit lotul olimpic al României la cea de-a 40-a Olimpiadă Internaţională de Fizică, desfăşurată în Mexic, în oraşul Merida din statul Yucatan. Cu toate că au concurat împotriva a peste 300 de fizicieni din 68 de ţări, ei au reuşit să termine competiţia cu un palmares greu de egalat: trei medalii de aur şi două de argint. „Un rezultat similar, din punctul de vedere al medaliilor, l-am obţinut acum patru ani la Salamanca, numai că acum din punctul de vedere al clasamentului general stăm mult mai bi-ne“, spune Adrian Dafinei, unul dintre cei doi profesori coordonatori ai lotului olimpic. Astfel, în Mexic, România a fost întrecută doar de China, India (fiecare cu câte cinci medalii de aur), SUA şi Coreea de Sud (patru medalii de aur şi una de argint).

„Practic, suntem cei mai buni din Europa. Ţările care ne-au depăşit totalizează mai mult de jumătate din populaţia globului şi alocă resurse imense educaţiei. Gândiţi-vă că în Coreea de Sud se alocă peste 20% din PIB învăţământului, iar lotul olimpic al Chinei a avut 20 de profesori însoţitori, pe când la noi au fost doar doi însoţitori“, adaugă Dafinei. Medaliile de aur le-au câştigat Peter Szerzo, Virgil Băran şi Marius Constantin, în timp ce argintul l-au luat Ovidiu Alexandru Cotleţ şi Gabriel Petrică.

Deşi Peter Szerzo, din Sfântu Gheorghe, a luat aurul în luna iulie, el primise încă din aprilie o ofertă atractivă de a studia fizica la Universitatea Princeton din SUA. „În clasele mai mici am participat la olimpiadele internaţionale de ştiinţe, iar anul trecut am fost la un concurs internaţional de fizică din Rusia. Mi-am depus aplicaţia, iar ei mi-au oferit o bursă extrem de generoasă. Un fel de all-inclusive“, spune Szerzo. Alături de el, Ovidiu Alexandru Cotleţ de la Şcoala Creştină „Filadelfia“ din Suceava şi Gabriel Petrică de la Colegiul Naţional „Mircea cel Bătrân“ din Constanţa au obţinut burse la aceeaşi universitate. „A devenit un lucru obişnuit ca olimpicii noştri să plece să studieze afară. Bursele date de americani înseamnă că ei plătesc acolo mai puţin decât ar plăti dacă ar face şcoala în România. La Princeton sunt aproape 100 de boboci pe an, deci există locuri pentru aproape doi studenţi din fiecare stat din SUA, iar anul acesta trei vor fi din România“, îşi laudă Adrian Dafinei elevii.

Virgil Băran, al patrulea absolvent de liceu din cadrul lotului, vrea să facă facultatea la Bucureşti, la Măgurele. „Sincer, nu înţelegem nici noi de ce a ales asta“, spune Peter Szerzo, colegul său de lot. „Eu nu am avut prea multe performanţe până acum şi m-am concentrat foarte mult pe această olimpiadă internaţională. Pur şi simplu nu am avut timp să mă înscriu la o facultate din SUA, dar cred că, după ce îmi voi lua licenţa la Universitatea Bucureşti, voi pleca să fac masterul sau doctoratul afară“, spune Virgil. Profesorul său coordonator îl înţelege: „Facultatea noastră de fizică e excelentă, iar absolvenţii noştri sunt foarte bine plătiţi şi aici, şi în afară. Nu avem noi atâţia absolvenţi de facultate cât ne cere străinătatea să le dăm“.

Admis şi el la Princeton, constănţeanul Gabriel Petrică nu vede cu ochi buni învăţământul din România. În urmă cu câteva săptămâni, când izbucnirea gripei porcine punea sub semnul întrebării desfăşurarea olimpiadei, el declara pentru Cotidianul că preferă Princetonul deoarece în România nu poate face performanţă. Americanii îi vor plăti 48.000 de dolari din taxa de 52.000. „Facultatea de la Măgurele este destul de slabă. Am avut ocazia să intru în contact cu studenţi şi profesori şi nici laboratoarele nu sunt prea bine dotate. Plus că termină 20 de studenţi din 240.“ Despre întoarcerea în România, Gabriel spunea că se va hotărî abia în ultimul an de facultate: „Nu ştiu cum o să mă adaptez acolo. Poate o să fac şi un doctorat“.

Marius Constantin, al cincilea membru al lotului, nu a terminat încă Liceul Internaţional de Informatică din Bucureşti şi mai are timp să se hotărască dacă va pleca, sau nu, din ţară.

Cu laserul pe lama de ras

Despre desfăşurarea olimpiadei, Peter ne-a povestit că a constat în două probe, una teoretică şi alta practică, separate între ele de o zi de pauză. „Ambele au durat cinci ore. La proba teoretică au fost trei probleme: una de mecanică, legată de Pământ, Lună, gravitaţie, una de fizica stelelor, mai dificil de explicat, şi una de cuantică“, a încercat el să ne explice în termeni simpli. La proba teoretică, românii au avut de făcut măsurători de o precizie diabolică pentru ca o rază de laser să cadă într-un anume mod pe o lamă de ras. „Asiaticii sunt cei mai buni“, spune el despre concurenţa de acolo. Deşi olimpiada s-a desfăşurat în plină perioadă de extindere a epidemiei de gripă porcină, românii nu au avut de suferit. „Ne luau temperatura în fiecare zi. Probleme mai mari am avut cu temperatura mare, cu umiditatea şi cu schimbarea fusului orar“, adaugă Szerzo. (RĂZVAN MIHAI VINTILESCU)
CRONICA ROMÂNĂ
Mehedinti: Disponibilizari in sistemul de invatamant

Un numar 67 de cadre didactice si personal auxiliar vor fi disponibilizate in judetul Mehedinti in perioada care urmeaza, a declarat ieri, pentru Agerpres, inspectorul general al Inspectoratului Scolar, Marius Screciu. Potrivit sursei citate, vor suporta aceasta masura mai ales profesorii suplinitori care nu-si mai justifica activitatea si angajatii aflati in pragul pensionarii. “Cu toate acestea, in invatamantul mehedintean nu se va inregistra, in anul scolar 2009-2010, o criza a posturilor”, a precizat Screciu. La aceasta data, in judetul Mehedinti exista 4.540 cadre didactice care isi desfasoara activitatea in 530 unitati de invatamant. (REDACȚIA)

Dascăli fără job      

Sute de suplinitori din judeţele Mehedinţi, Sălaj, Buzău, Bacău şi Galaţi vor rămåne fără locuri de muncă. Astfel, în judeţul Mehedinţi, peste 60 de suplinitori şi dascăli aflaţi în pragul pensionării vor fi disponibilizaţi. În judeţul Sălaj, din cele 4.783 de posturi existente acum vor fi desfiinţate 125. Şi aici vor fi afectaţi, îndeosebi, suplinitorii. În judeţul Bacău, un număr 558 de posturi vor dispărea. Vor fi afectaţi în egală măsură educatorii, învăţătorii şi profesorii. Peste 500 de posturi din învăţămåntul preuniversitar vor fi reduse în judeţul Galaţi. Şi aici, reprezentanţii Inspectoratului Şcolar Judeţean Galaţi spun că această măsură îi va afecta pe suplinitori. În judeţul Buzău, dintre cei 7.500 de dascăli, 400 vor rămåne fără locuri de muncă. (GABRIELA VLĂSCEANU)
Fără diplome „Spiru Haret“      

Academia de Studii Economice şi Universitatea „Al. I. Cuza“ din Iaşi au anunţat că, la înscrierea pentru programele de masterat, nu vor fi primite dosarele care conţin diplome emise de Universitatea „Spiru Haret“. Universitatea Bucureşti nu a luat, deocamdată, o decizie în acest sens. (REDACȚIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Codul „Andronescu” sau legea „Miclea”  

 „LUPTA PE EDUCAŢIE”. Ministrul educaţiei, Ecaterina Andronescu, vrea să impună un „cod al educaţiei” care să înlocuiască pachetul de legi în baza căruia funcţionează sistemul, în vigoare din 1998.

 Aceasta a început ieri, la minister, discuţiile cu liderii sindicali, refuzând să accepte pachetul de legi noi, propuse de Mircea Miclea. „Ni s-a prezentat un rezumat cu mai multe puncte. Unul dintre ele se referea la includerea clasei a IX-a în ciclul gimnazial, cu care doamna ministru nu e de acord. Nu am primit însă prea multe date”, a explicat Dragoş Neacşu, director de comunicare la Federaţia Educaţiei Naţionale. Discuţiile pe această temă vor continua joi. (ANDREEA ARCHIP)

GARDIANUL

Tabere scolare inchise pentru mizerie si alimente stricate

Autoritatea Nationala pentru Protectia Consumatorilor au controlat 97 de tabere pentru tineret, constatand abateri la 59 dintre acestea. Pentru deficientele constatate, ANPC a oprit temporar prestarea serviciului de cazare la 10 operatori. Mobilier uzat, camere supradimensionate prin existenta a mai multor paturi, grupuri sanitare defecte, zidarie degradata, alimente alterate, blocuri alimentare fara ventilatie sunt doar cateva dintre abaterile constatate in taberele scolare din 11 judete. Amenzile contraventionale s-au ridicat la 174.000 de lei. (AL.C.)

Rectorii de la stat resping dosarele cu diplome de «Spiru Haret»

Mai multi rectori de la universitatile de stat refuza sa ia in considerare diplomele provenite de la “Spiru Haret”, anuntand, totodata, ca nu vor accepta dosare pana nu vor face verificari prealabile. ASE Bucuresti a început deja înscrierile pentru programele de masterat. Unele dosare care contineau asemenea diplome au fost respinse. Aceeasi situatie si la programele de pregatire postuniversitara de la Universitatea de Medicina si Farmacie din Iasi. “Recunoastem de la ciclurile acreditate, de la cele neacreditate, nu”, a declarat rectorul UMF Iasi, Vasile Astarastoae. Alti rectori din tara sustin ca vor confrunta dosarele si programele de studii ale candidatilor cu evidentele Ministerului Educatiei. (Al.C.)
GÂNDUL

AMÂNARE 

O armată de prorectori, condusă de Bondrea, a invadat Ministerul Educaţiei

Andronescu către Spiru: „Până luni îmi prezentaţi propria dumneavoastră soluţie pentru intrarea în legalitate“

Ieri, o delegaţie a Universităţii „Spiru Haret“ a fost prezentă în cabinetul ministrului la convocarea Ecaterinei Andronescu

Ministrul pleacă vineri la Iaşi să-i ia de urechi pe cei de la Universitatea „Petre Andrei“

Ecaterina Andronescu s-a întâlnit, astăzi, la Ministerul Educaţiei cu o delegaţie consistentă a Universităţii „Spiru Haret“ din Bucureşti (USH). Ministrul i-a invitat pe reprezentanţii universităţii la o discuţie serioasă înaintea finalizării actului de control efectuat de către MECI la universitate. La întâlnire au fost prezenţi mai mulţi prorectori ai universităţii, profesori şi chiar preşedintele-rector Aurel Bondrea, deşi, iniţial, la senatul de marţi seara se decisese că acesta nu va participa. „Am cerut foarte serios universităţii să intre în legalitate. N-au fost discuţii uşoare, dar n-aş spune că nu am discutat civilizat. Le-am dat termen ca până luni (3 august) să-mi prezinte propriul lor plan pentru a rezolva intrarea în legalitate“, ne-a declarat Andronescu. Problemele grave pe care universitatea ar trebui să le rezolve sunt cele legate de desfăşurarea de activităţi didactice în centrele ID neautorizate şi neacreditate, rezolvarea raportului dintre numărul de studenţi la un cadru didactic, promovarea şi acordarea titlurilor didactice, depunerea dosarelor pentru acreditare şi autorizare şi încetarea înscrierilor pentru admitere până la lămurirea situaţiei. Reprezentanţii Universităţii „Spiru Haret“ şi-au susţinut punctul de vedere conform căruia activitatea lor se desfăşoară în mod legal. 

Miercuri, 5 august, Ecaterina Andronescu prezintă raportul de control la USH

Ministrul Educaţiei ne-a declarat că raportul MECI va fi gata miercurea viitoare, când îl va prezenta şi premierului. „Sunt foarte multe aspecte şi nu vrem să lucrăm sub presiune. Nu exclud nici varianta cea mai severă, aceea de a iniţia un proiect de lege de desfiinţare a universităţii dacă nu doresc să intre în legalitate“, spune Andronescu. Printre neregulile găsite de Corpul de Control al MECI se află şi situaţia haotică a cataloagelor, din care rezultă că într-o singură zi au fost verificaţi 6.300 de studenţi, fără a le fi trecute însă notele, acestea apărând în alte două cataloage cu date diferite de susţinere a evaluării. Ministrul Andronescu spune că vineri va fi prezentă şi la Iaşi pentru a vedea ce soluţii au găsit şi cei de la Universitatea „Petre Andrei“: „Le-a cam expirat termenul de o săptămână şi văd că nu au înaintat nici o soluţie. Vom lua noi această decizie dacă dânşii nu înţeleg să intre în legalitate şi putem propune aceeaşi soluţie drastică, de desfiinţare ca şi în cazul USH.“ 

Bondrea dă asigurări de legalitate, unele universităţi nu mai primesc absolvenţi USH la master

Rectorul Aurel Bondrea a transmis o scrisoare deschisă către absolvenţii „Spiru Haret“ asigurându-i că: „Diplomele lor sunt valabile şi nu pot fi anulate“. Bondrea spune că Ministerul Educaţiei ştie că formele de învăţământ sunt organizate legal, însă, în acest moment, îi vine greu să accepte public acest lucru. Rectorul spune că are de partea sa hotărârile judecătoreşti şi le cere absolvenţilor ca în cazul în care „cădeţi victima unor abuzuri din partea angajatorilor dumneavoastră, actuali sau potenţiali, trebuie să ştiţi că drepturile pe care le aveţi, în calitate de absolvenţi ai USH, nu pot fi anulate de ministrul Educaţiei“. Apelul rectorului nu valorează însă foarte mult, în condiţiile în care, deja, câteva universităţi (ASE Bucureşti, UMF Iaşi) au anunţat că nu mai primesc la examenul de masterat absolvenţi ai USH, indiferent dacă aceştia au terminat sau nu specializări şi forme de învăţământ acreditate şi autorizate. 

„Am cerut foarte serios universităţii să intre în legalitate. N-au fost discuţii uşoare, dar n-aş spune că nu am discutat civilizat. Le-am dat termen ca până luni (3 august) să-mi prezinte propriul lor plan pentru a rezolva intrarea în legalitate.“ - Ecaterina Andronescu

(MELANIA MANDAȘ VERGU)
PROIECT 
Andronescu ia măsuri pentru ca profii universitari să nu se lase pe tânjală

Ministrul Educaţiei va înfiinţa profesorul de excelenţă

Ecaterina Andronescu intenţionează să creeze un nou grad în sistemul de învăţământ superior: profesorul de excelenţă şi să lase la latitudinea senatelor conferirea titlului de conferenţiar 

Ecaterina Andronescu a mai deschis un „front“ în Educaţie 

Universităţile vor avea, din această toamnă, două tipuri de profesori universitari, Ministerul Educaţiei pregătind introducerea unei noi trepte în ierarhia învăţământului superior. Şi anume, pe cea de profesor universitar de excelenţă, titlu ce va fi obţinut în urma unei examinări suplimentare similară cu cea prin care sunt obţinute în prezent gradele de conferenţiar şi profesor. Universitarii de excelenţă vor reprezenta, practic, noul vârf al ierarhiei din instituţiile de învăţământ superior, cadrele didactice care obţin titlul de profesor fiind obligate astfel să depună în continuare efort pentru a-şi consolida activitatea ştiinţifică. Iniţiativa ministrului Educaţiei, Ecaterina Andronescu, ce va fi pusă în practică cel mai probabil printr-o ordonanţă de urgenţă, nu se opreşte însă aici, şefa învăţământului dorind să modifice şi modul în care se acordă titlurile în învăţământul superior. Astfel, tot din această toamnă, conferenţiarii ar putea fi numiţi la nivelul senatelor universitare, MECI urmând a da libertate instituţiilor de învăţământ superior să-şi confirme respectivele cadre didactice. Cu o condiţie, însă: criteriile minime de promovare să fie întărite. “Aş da în competenţa universităţii decizia în legătură cu posturile de conferenţiar, aş păstra poziţia de profesor şi aş face încă o treaptă. Problema e că acum, după ce ai fost numit profesor, poţi să nu mai faci nimic până la sfârşitul vieţii tale, ceea ce nu mi se pare normal. Eu, ca profesor, am avut obligaţia să am un număr de lucrări. Acum profesor poţi să fii la treizeci şi ceva de ani. De la vârsta asta nu mai faci nimic? Trebuie să spunem: ia să te evaluez eu, îţi mai fixez încă o grilă şi această grilă trebuie să fie mai exigentă. Devine obligatorie această treaptă în condiţiile în care am redus foarte mult vârsta la care un individ performant poate să devină profesor”, a explicat, pentru Gândul, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu. 

Aproape 500 de profi şi confi, confirmaţi de MECI în prima jumătate a anului

 Dacă, în prezent, pentru a deveni conferenţiar sau profesor universitar ai nevoie de minimum două articole indexate ISI, o carte de specialitate publicată şi un contract de cercetare, în ultimii cinci ani, respectiv patru articole ISI, două cărţi şi un contract pe care să-l fi condus, noile criterii, ce vor fi stabilite în urma discuţiilor dintre minister şi Consiliul Naţional de Atestare a Diplomelor şi Titlurilor Universitare (CNATDCU), vor fi mai aspre. “Când aceste criterii au fost făcute România avea trei reviste indexate ISI. Acum are 54. Eu cred că cei care vor să facă cercetare nu mai pot să spună că nu mai au unde să publice şi atunci cred că trebuie să creştem numărul de articole”, ne-a spus ministrul, precizând că va întări şi evaluarea candidaţilor ce are loc în cadrul contestaţiilor, astfel încât la respectivele şedinţe să participe şi preşedintele comisiei care a respins promovarea candidatului. Cu toate aces­tea, în privinţa transparenţei procesului prin care se face promovarea în universităţi, nu se întrevede nimic nou, MECI renunţând la proiectul de anul trecut potrivit căruia activitatea tuturor universitarilor unşi de CNATDCU urma să fie făcută publică prin intermediul unui site special. Numai în prima jumătate a acestui an Consiliul a confirmat 172 de profesori şi 322 de conferenţiari, rata de promovare a dosarelor fiind de 84%, respectiv 86%. Aceştia s-au adăugat celor 5600 de profesori şi 4800 de conferenţiari din România ale căror dosare de concurs sunt practic secretizate. (RAUL FLOREA)
ROMÂNIA LIBERĂ

Andronescu: Legile Educatiei trebuie supuse dezbaterii publice si a Parlamentului

Ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu, a declarat, joi, ca in opinia sa, legile Educatiei trebuie supuse dezbaterii publice si a Parlamentului, aratand ca pana in 14 august doreste sa se finalizeze discutiile cu sindicatele pentru gasirea celei mai bune formule de pachet legislativ, potrivit Mediafax.

Ea a fost intrebata daca considera ca Guvernul trebuie sa-si asume raspunderea pentru legile Educatiei, raspunzand ca nu stie daca aceasta este "cea mai buna formula". "Cred ca legile Educatiei trebuie suspuse dezbaterii publice extrem de competente si de largi. Nu stiu daca asumarea raspunderii este cea ma buna formula. Cred ca trebuie dezbatut in parlament. daca reusim sa ducem in parlament legile la inceputul sesiunii parlamentare ar fi cel mai potrivit. Parlamentul are menirea de a face legi, iar dezbaterea parlamentara poate sa aduca imbunatatiri pachetului legislativ. Legile Educatiei trebuie sa dea stabilitate sistemului cel putin pentru zece ani", a declarat Ecaterina Andronescu, prezenta, joi, la intalnirea cu reprezentantii federatiilor sindicale din Educatie.

Ministrul a subliniat ca obiectivul sau este ca pachetul de legi ale Educatiei sa multumeasca pe toata lumea. "Nu avem orgolii de a face o lege a cuiva a sau a altcuiva, este normal sa facem o lege pentru Educatie care sa permita modernizaea sistemului si gestionarea sistemului normal. Eu nu cred ca trebuie sa vorbim de pachetul X sau Y, ci despre o lege in care sa fie curpinse cele mai valoroase idei. m adus toate variantele posibile si din ele o vom alege pe cea mai buna", a spus Andronescu, precizand ca ar vrea ca termenul de finalizare in acest sens sa fie 14 august.

Aceasta este cea de-a doua intalnire din aceasta saptamana dintre ministrul Educatiei si reprezentantii federatiilor sindicale. Ecaterina Andronescu s-a mai intalnit si marti, cu sindicalistii din Educatie, pentru discutii privind legile invatamantului, dar si referitoare la reducerea cu 4% a posturilor din sistem, partile fiind de acord ca este nevoie de un cod al Educatiei, nu de pachete de legi cu nume de ministri. (REDACȚIA)
ZIUA 

Campania ZIUA: "Opriti degradarea Scolii!" 

Absolventii "Spiru Haret" persecutati de stat

-- Pana la luarea unei decizii clare din partea Ministerul Educatiei, licentiatii Universi­tatii "Spiru Haret" (USH) nu mai au acces la studii de master in universitatile de stat. La o luna de la declan­sarea scandalului, diplomele USH raman in continuare sub semnul intrebarii, iar absolventii universitatii nu pot beneficia de locurile finantate din bani publici pentru studiile de masterat. Raportul promis de ministrul Ecaterina Andronescu la finalizarea contro­lului de la aceasta universitate este amanat deocamdata fara nici o justificare. 

Programat initial pentru inceputul saptamanii trecute, documentul menit sa transeze odata pentru totdeauna situatia diplomelor de licenta eliberate de USH a fost amanat pentru sambata, zi in care Bogdan Niculescu Duvaz, purtatorul de cuvant al PSD, a anuntat insa ca ministrul Educatiei il va finaliza abia miercurea aceasta (n.r. - ieri), cand va fi prezentat Executivului si comunicat opiniei publice. Cum acest lucru nu s-a intamplat, iar ministrul nu pierde nicio ocazie sa declare ca "USH este cu mult in afara legii", mai multe universitati de stat au decis sa nu mai accepte candidati la masterat licentiati ai USH. Din exces de zel, ASE a hotarat sa nu elibereze diplome absolventilor de masterat care au urmat forme de invatamant neautorizate, desi a incasat de la ei taxa anuala de scolarizare in valoare de 3.000 de lei. Anuntul figurea­za chiar pe site-ul institutiei: "Academia de Studii Economice din Bucuresti isi rezerva dreptul sa anuleze rezultatul concursului de admitere, precum si rezultatele scolare obtinute pe parcursul desfasurarii programului de masterat si sa nu elibereze diploma de absolvire pentru persoanele care detin diplo­ma de licenta de la programe care nu sunt acreditate sau autorizate sa functioneze provizoriu".Universitatea "Al. I. Cuza" din Iasi a refuzat toti licentiatii USH. "Deocamdata, nu am acceptat la admiterea la masterat niciun absolvent al USH, indiferent daca a facut studii la zi sau la distanta. Am decis sa astep­tam clarificarea situatiei", a precizat, pentru NewsIn, rectorul Vasile Isan. El a precizat ca, in anii trecuti, diplomele absolventilor nu au fost verificate in mod special, astfel ca s-ar putea ca la "Cuza" sa fi absolvit masterate si licentiati ai USH proveniti de la forme de invatamant neautorizate. La Scoala Nationala de Studii Politice si Administra­tive vor fi verificate mai atent diplomele, insa nu vor fi luate masuri retroactive. "Vom verifica atent diplomele de licenta ale absolventilor de la USH, insa situatia din anii trecuti este mai complicata si ne va fi greu sa verificam retroactiv diplomele emise", a explicat rectorul SNSPA, Paul Dobrescu. La Universitatea Bucuresti, care are numeroa­se programe de studii de masterat compatibile cu cele oferite de "Spiru Haret", nu s-a luat inca nicio decizie oficiala in aceasta privinta, spun reprezentantii institutiei.Boala lunga, moarte sigura 

Ministrul Ecaterina Andro­nescu a anuntat, marti, ca institutia pe care o conduce intentioneaza sa regandeasca si sa intareasca, la capitolul exigenta, criteriile de evaluare periodica a universitatilor particulare, pentru autorizare si pentru acreditare."Experienta aceasta nefericita cu USH ne determina sa regandim si sa intarim, in ceea ce priveste exigenta, aceste criterii - si chiar vom face asta", a spus ea. Pana acum insa, ministrul nu a prezentat niciun proiect legislativ, iar solutiile primite de la Comisia prezidentiala condusa de Mircea Miclea - care cuprind sanctiuni aspre pentru universitatile ce incalca legea - sunt ignorate. Intre timp, cifra diplomelor USH considerate "nule" de Andronescu a scazut de la 145.000 la 40.000, dar si aceasta este doar "estimata" de ARACIS.Aurelian Bondrea, presedintele USH, a trimis o scrisoare deschisa studentilor si absolventilor, asigurandu-i ca diplomele lor sunt valabile si nu pot fi anulate. El subliniaza ca Ministerul Educatiei stie ca formele de invatamant sunt organizate legal, dar ignora acest lucru. (MAGDA SEVERIN)
Insulte gratuite de la profesorul Andronescu

-- Dezvaluirile din ZIUA ne-au adus felicitari din partea cercetatorilor si un drept la replica grosolan din partea Ministerului Educatiei 

Articolele "Jaful baietilor superdestepti" si "Mafia partidelor fura cercetarea", publicate in ZIUA, au starnit valuri in lumea stiintifica. Numerosi cercetatori, inclusiv directori de institute, ne-au contactat pentru a ne felicita si a ne oferi amanunte suplimentare. Totodata, am primit semnale si de la cei care s-au simtit lezati de dezvaluirile ZIUA. Printre acestia, Biroul de Presa al Ministerului Educatiei, Cercetarii, Inovarii, care ne-a trimis un drept la replica grosolan, neavenit si care nu raspunde la problemele ridicate in ancheta noastra, dar si prof. dr. Irinel Popescu, despre care nu am facut aprecieri in articol, domnia sa fiind deranjat de contextul in care i-au aparut atat numele cat si proiectele pe care le-a condus.ZIUA a deschis aceasta dezbatere pentru ca cercetarea stiintifica si finantarea de la buget a acesteia sunt de larg interes public. Atat timp cat, pe de o parte, Romania este ultima tara din Europa din punct de vedere stiintific, iar pe de alta parte cercetatorii contesta procedurile de atribuire a fondurilor, problema ramane foarte spinoasa.Ministerul Educatiei, Cercetarii si Inovarii ne-a trimis un drept la replica grosolan si plin de neadevaruri, ca reactie la articolul "Jaful baietilor superdestepti" aparut in ZIUA, unde ministrul Ecaterina Andronescu era mentionat in text alaturi de alti politicieni care au fost directori de proiecte de cercetare finantate din bani publici. Dreptul la replica a fost semnat eufemistic "Biroul de presa" si doar in urma solicitarii noastre scrise cei care s-au ascuns in spatele semnaturii anonime au admis ca textul cu pricina a fost avizat de Ecaterina Andronescu si, in consecinta, asumat de aceasta. Autorii textului ne insulta fara niciun temei afirmand ca "obiceiul ziarului de a improsca cu noroi, in fiecare zi, in scoala roma­neasca nu a fost intrerupt niciodata de la preluarea mandatului de catre doamna ministru Ecaterina Andronescu". Am remarcat cu neplacere tentatia propa­gandistica si in acelasi timp totalitara a unui ministru de a se considera unul si acelasi lucru cu "scoala romaneasca" pe care am improsca-o noi zilnic cu noroi. Adica, daca tragem un semnal de alarma asupra unei situatii negative legate de minister, am ataca sutele de mii de cadre didactice sau chiar milioanele de elevi si studenti, dupa principiul stalinist "dai in mine, dai in fabrici si uzine". 

Afirmatia in sine, "ca am improsca cu noroi zilnic" este mincinoasa chiar daca s-ar referi exclusiv la persoana ministrului, lucru evident pentru cititorii ZIUA, care nu au intalnit asa ceva in paginile ziarului. De altfel, orice persoana interesata poate consulta arhiva on-line ZIUA pentru a se edifi­ca. Ecaterina Andronescu a fost oaspetele redactiei noastre, ocazie cu care i-am alocat doua pagini de interviu in cadrul "Intalnirilor ZIUA". Oare ce-o fi cautat, daca, chipurile, am fi improscat-o cu noroi inca de la preluarea mandatului?Cereri fara raspunsDreptul la replica afirma ca autorul articolului incrimi­nat "nici macar nu a incercat sa se documenteze corect... si sa afle punctul de vedere al persoanelor acuzate pe nedrept". Dreptul la replica ignora faptul ca redactia ZIUA a solicitat oficial ministrului date privind finantarea cercetarii si a si primit raspuns de la Autoritatea Nationala de Cercetare Stiintifica (ANCS), unde MECI a redirectionat cererea noastra. De aseme­nea, asteptam si in prezent raspuns la o alta cerere oficiala, in care solicitam date despre proiectele de cercetare mentionate in articolul respectiv. In afara de solicitarile oficiale de informatii catre MECI si ANCS, am mai folosit si surse deschise, cum ar fi websiteul Centrului National de Management Programe, de sub egida MECI, prin care se face finantarea. Pe listele de pe website pentru programul CEEX am gasit proiectele de cercetare unde au fost directori de proiect atat Ecaterina Andronescu cat si celelalte persoane mentionate in articol.Problema atribuirilorDreptul la replica mai sustine ca proiectele se mo­nitorizeaza si se evalueaza, iar decontarea se face pe baza documentelor justificati­ve, in timp ce achizitiile se fac prin licitatie conform legii. Aceasta ultima precizare este inutila pentru ca noi nu am sustinut contrariul, ci doar am aratat ca exista semne de intrebare in ce priveste atribuirea finantarilor pentru proiecte de catre comisiile de evaluare sau referitor la calitatea evaluatorilor. In declaratiile de avere din decembrie 2008 si iunie 2009 Ecaterina Andronescu scrie ca a incasat in 2008 venituri de 183.140 RON din activitatea de deputat si cea de profesor universitar, fara insa a preciza si daca sunt incluse sau nu venituri din activitatea de cercetare stiintifica.Ce spune ministrulDerularea proiectelor cu finantare de la buget se monitorizeaza si se evalueaza pe baza rapoartelor interme­dia­re si finale. Intervalele de raportare sunt sta­bilite prin contract. Decontarea cheltuie­li­lor se face cu documente justificative, fiind aprobate doar cele care servesc proiectului. Achizitiile din cadrul proiectelor se fac prin licitatie publica, conform legislatiei. Proiectele conduse de Ecaterina Andronescu au fost derulate prin Universitatea Politehnica Bucuresti, in parteneriat cu alte institutii, Politehnica cheltuind doar o treime din suma alocata intregului consortiu, adica 2 milioane RON in 2005-2008, din care 1,3 milioane RON pentru dotari, echipamente, materiale. In echipele de cercetare au participat numeroase cadre didactice, cercetatori, studenti, iar din cercetari au rezultat 60 comunicari stiintifice, fie in reviste stiintifice, fie la congrese. Activitatea de cercetare este obligatorie pentru orice cadru didactic, con­form deciziei Senatului Universitatii. (GEORGE SCARLAT)
Un profesor din Iasi a depus plangere penala impotriva ministrului Andronescu, pentru abuz in serviciu si favorizarea infractorului

Un profesor universitar iesean a depus, miercuri, la Parchetul General, o plangere penala impotriva ministrului Educatiei, Ecaterina Andronescu, pe care o acuza de "abuz in serviciu in forma calificata" si "favorizarea infractorului", anunta NewsIn. Prof. Nicolae Niculescu sustine ca ministrul Educatiei a emis, la inceputul lunii iunie 2009, un ordin ilegal, prin care profesorul Doru Tompea a fost confirmat in functia de rector al Universitatii "Petre Andrei" Iasi, desi, sustine Niculescu, acesta nu a fost ales conform regulamentului institutiei de invatamant superior."Este sub orice critica, e ceva unic in istorie. Am trimis sesizari si catre presedintele Senatului si primului ministru in care am cerut demiterea ministrului Educatiei. Doamna Ecaterina Adronescu se face vinovata si de subminarea autoritatii Guvernului, deoarece a dezinformat", a declarat profesorul universitar Nicolae Niculescu. In replica, rectorul Doru Tompea afirma ca Nicolae Niculescu nu reprezinta Universitatea "Petre Andrei" din Iasi si a subliniat ca institutia de invatamant superior "are un nume, dar a evoluat sub doua personalitati juridice distincte"."Toate institutiile statului abilitate, ARACIS, Ministerul Educatiei prin ultimii cinci ministri, Guvernul, Curtea Suprema si Curtea Constitutionala, au oferit aceeasi expertiza - Nicolae Niculescu nu reprezinta Universitatea pentru ca el functioneaza pe un ONG si nu pe o lege de infiintare", a comentat Doru Tompea. 

Universitatea ieseana functioneaza din 2003 avand doua structuri de conducere, nici un ministru al Educatiei nereusind, in ultimii sase ani, sa rezolve concret aceasta situatie, la care s-a ajuns in urma unui proces de fuziune neincheiat intre Fundatia "Petre Andrei" si Universitatea "Apolonia". La inceputul lunii iunie 2009, ministrul Ecaterina Andronescu a emis un ordin prin care Doru Tompea a fost confirmat in functia de rector al Universitatii "Petre Andrei". In prezent, universitatea ieseana nu figureaza in HG 749/2009, act ce cuprinde institutiile de invatamant superior recunoscute la nivel national. Reaparitia universitatii in hotararea Guvernului este conditionata de aplicarea ordinului prin care Doru Tompea a fost confirmat in functia de rector. (Z.O.)
ZIUA DE CLUJ
Fără profesori “la ţară”

Directorii şcolilor din satele clujene se tem de reducerea posturilor pentru suplinitori în şcoli deoarece ar putea rămâne fără profesori la mai multe materii. 

Anul şcolar următor ar putea începe cu un deficit de aproape 500 de posturi pentru profesori şi personal auxiliar, după ce Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovării (MECI) a trimis în urmă cu două zile Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Cluj o notă internă în acest sens. Cei mai afectaţi de această hotărâre ar putea fi chiar suplinitorii de la şcolile din sate, care ar rămâne fără slujbe. Nici directorii şcolilor nu sunt mulţumiţi: ei spun că absolvenţii refuză titularizările din satele îndepărtate. 

“Nu suntem mulţumiţi de măsura luată. La clasele V-VIII avem pentru anul următor un singur profesor titular, cel de limba română. Anul trecut am avut patru suplinitori calificaţi la aceste clase şi doi titulari, însă eu urmează să mă pensionez. în condiţiile în care Domniile Lor (ministerul – n.red.) au cadre calificate, sunt de acord cu măsura, dar mă îndoiesc. în mediul rural, condiţiile de navetă sunt grele, noi suntem la 55 de km de Cluj şi nici autobuze nu există. E puţin probabil că vor veni cadre calificate, mai ales la limbile moderne. Nu angajăm suplinitori pentru că sunt suplinitori, ci pentru că nu avem altă opţiune”, a tranşat problema profesorul Octavian Moraru, directorul Şcolii cu clasele I-VIII din Valea Ierii, unde învaţă  86 de elevi. O altă  unitate de învăţământ care ar putea rămâne fără profesori dacă sunt eliminaţi suplinitorii este Şcoala “Aurel Munteanu” din Valea Drăganului. 

“Din 23 de profesori, noi avem doi suplinitori necalificaţi şi şapte calificaţi. Ar fi foarte grav dacă s-ar face reduceri de personal pentru că nu aş avea cu cine să îi înlocuiesc”, a declarat Mircea Bojescu, directorul şcolii unde în anul şcolar viitor vor învăţa 184 de elevi. Reprezentanţii ISJ Cluj consideră însă că măsura MECI nu va afecta cadrele didactice.  

“E o notă cu numărul total de posturi didactice, didactice auxiliare şi nedidactice aprobate care e mai mic decât anul trecut. Numărul total de posturi este de 10.946 pentru anul şcolar 2009, iar în acest an au fost 11.434 posturi. Diferenţa de 488 de posturi nu implică o reducere de personal pentru că există un număr diferit de elevi. Posturile acelea nu au existat la concurs (de titularizare – n.red.”, a declarat Anca Hodorogea, inspectorul şcolar general al ISJ Cluj.  Pe de altă parte, reprezentanţii Sindicatului Liber din învăţământul Preuniversitar Clujean (SLIPC) spun că de nota internă trimisă de MECI sunt afectaţi profesorii suplinitori calificaţi sau necalificaţi, care predau în special în mediul rural.

“Nota primită ieri de ISJ (marţi, n.red.) de la MECI nu este de bun augur şi dă peste cap încadrarea pe posturi. Colegii – profesorii suplinitori calificaţi şi necalificaţi - sunt bulversaţi,  nu se ştie dacă au sau nu posturi. Profesorii titulari nu sunt afectaţi de această măsură. La nivelul ministerului nu au nici o notă de fundamentare pentru cele 20.000 de posturi de profesori  (suplinitori care ar urma să fie reduse la nivel naţional – n.red.) în mediul rural, profesorii necalificaţi îi suplinesc pe cei calificaţi şi au catedra pe mai multe discipline”, a declarat Lucia Cojocaru, preşedintele SLIPC.  Potrivit ei, la nivelul ISJ Cluj s-a discutat despre reducerea numărului de clase de la nivelul judeţului. “Se poate vorbi de o reducere a claselor. De exemplu, în Dej şi Câmpia Turzii sunt clase cu patru- cinci elevi, dar nu se poate vorbi  încă de o comasare pentru că urmează corigenţele. Avem nevoie de suplinitori şi chiar mai avem nevoie de posturi de profesori.  Noi, din proprie iniţiativă îi susţinem pe colegi şi în urma sesizărilor (în cazul în care se încalcă contractul de muncă – n.red.), vom acţiona în judecată ministerul”, a mai precizat sindicalista. 

Concurs de posturi

ISJ Cluj a scos la concurs, în15 iulie, 303 posturi de profesori titularizabile, dintre care 270 au fost ocupate în urma concursului, restul de 33 de locuri urmând să fie ocupate de suplinitori în funcţie de notele obţinute. (CRISTINA PÂRVU)
Finanţări închise pentru şcoli

Proiectele de finanţare pentru domeniul infrastructura de educaţie din cadrul Planului Operaţional Regional pot fi depuse până vineri în Transilvania de Nord, a anunţat Ministerul Dezvoltării Regionale şi Locuinţei. Proiectele depuse în Nord-Vest depăşesc cu 50% alocarea regională pentru acest subiect de finanţare, până în 2013. Suma alocată regiunii ajunge la 34,4 milioane de euro. Cele mai multe proiecte se referă la construcţia şi reabilitarea de corpuri de clădire pentru şcoli. (D.E.)

ZIUA DE IAȘI
Sindicaliştii din învăţământ vor să dea în judecată ministerul

Reprezentanţii Alianţei Sindicale Gheorghe Asachi  intenţionează să dea în judecată Ministerul Educaţie, Cercetării şi Inovării. Sindicaliştii sunt nemulţumiţi că ministerul nu a acordat suma de 100 de euro dascălilor pentru cumpărarea de materiale didactice. Banii se acordă anual. “Pregătim documentele pentru a deschide procesul pentru aplicarea legii 315 / 2006 pentru acordarea banilor pentru cărţi. Suma de 100 de euro trebuia să fie acordată începând cu luna ianuarie, dar nu am primit nimic”, a declarat Violeta Amariei, preşedintele Alianţei Sindicale Gheorghe Asachi.  Unii profesorii susţin că au fost nevoiţi să scoată bani din buzunar pentru a cumpăra materialele didactice pentru a-şi susţine orele în condiţii bune. “Ca profesor de română, pentru materiale didactice investesc în jur de 80 de lei pe lună. Pe an cheltui în jur de 800 de lei. În ultimele manuale apărute se pune accent pe literatura modernă şi este nevoie să cumpăr operele şi cărţile de critică”, a declarat Serinela Marian, profesor la Colegiul Mihai Eminescu. (M.G.)

Circul de la Universitatea Petre Andrei ia amploare. Ministrul Educaţiei, dat pe mâna procurorilor pentru favorizarea infractorului

Ecaterina Andronescu, ministrul Educaţiei şi Cercetării, s-a trezit cu o plângere penală din partea taberei Niculescu, din cadrul Universităţii Petre Andrei Iaşi. “Am făcut plângere penală împotriva ministrului pentru abuz în serviciu în formă calificată şi favorizarea infractorului”, a spus Niculae Niculescu. Pentru prima dată, academicianul Radu Miron a intrat public în conflict, criticând tabăra lui Doru Tompea.

Conflictul dintre cele două tabere care persistă de câţiva ani, între Niculae Niculescu, rectorul UPA Iaşi, şi profesorul Doru Tompea, rectorul UPA din Iaşi, se transformă într-o adevărată comedie. Niculescu susţine că validarea lui Tompea în funcţie de rector este o comandă politică a PSD, rectorul fiind în acelaşi timp şi preşedinte al organizaţiei municipale a partidului. Rectorul UPA Iaşi a lansat atacuri dure ieri la adresa lui Tompea şi a ministrului Educaţiei, în cadrul unei conferinţe de presă, unde a invitat câteva  zeci de cadre didactice. “Doamna Andronescu a creat un caz fără precedent prin aducerea la îndeplinire a abuzivului ordin 4.294 prin care l-a numit, în stil dictatorial, pe Doru Tompea în funcţie de rector al unei universităţi particulare, fără ca acesta să fie ales de Senat. Atunci când Marian Vanghelie o sancţionează sever pe doamna ministru şi vicepreşedinte al PSD că nu ştie politică, este clar pe cine avem partener de dialog”, a spus Niculae Niculescu. “Am făcut plângere penală împotriva ministrului pentru abuz în serviciu în formă calificată şi favorizarea infractorului”, a continuat rectorul UPA Iaşi.

Academicianul Radu Miron a intrat în viesparul de la UPA 

Un atac virulent la adresa minstrului Ecaterina Andronescu a fost lansat şi de academicianul Radu Miron, care predă la UPA Iaşi. Acesta a precizat că ministrul “lichideză o instituţie de învăţământ superior românesc pentru a satisface orgoliile aberante ale unui profesor şters şi politician mărunt, Doru Tompea. Dacă realizează această performanţă stupidă, îmi prezint demisia de la UPA şi îmi retrag respectul pe care i l-am păstrat în ultimii 10 ani ”. Sindicatul de la UPA Iaşi a trimis un apel către liderul PSD Mircea Geoană în care a continuat seria atacurilor. “Suntem profund dezamăgiţi de domnul preşedinte Geoană, de dezinteresul domniei voastre faţă de binele cetăţenilor, faţă de soarta învăţământului superior românesc şi observăm cu o consternare îndreptăţită că nu sunteţi preocupat de respectarea legilor în România”, se precizează în apel. Replica controversatului profesor Doru Tompea  nu a întârziat să apară. “Domnul Gh. Niculescu nu reprezintă UPA din Iaşi. Instituţiile statului care nu sunt implicate politic, ARACIS şi cinci miniştri ai Educaţiei de până acum au oferit aceeaşi expertiză cu privire la activitatea bună desfăşurată de mine”, a atacat la rândul său, Doru Tompea. (MARIA GURALIUC)

SINDICATE

EVENIMENTUL ZILEI

Cercetătorii, în război cu executivul  

PROTEST. Sindicaliştii din cercetare acuză guvernul că ar încălca normele europene în vigoare, prin faptul că a hotărât să comaseze mai multe institute din ţară, pentru a folosi clădirile în alte scopuri, „îngropând astfel cercetarea şi aşa sărăcită de fonduri”. 

„După ce institutele de cercetare au fost absorbite de universităţi, acum am primit semnale de la mai mulţi colegi din ţară că vor să comaseze patru- cinci institute într-o singură clădire, iar spaţiile rămase să fie folosite pentru alte activităţi. Asta contravine cu carta europeană a cercetătorului”, a declarat, ieri, Radu Minea, liderul Federaţiei Sindicale a Lucrătorilor în Cercetare-Proiectare. Sunt în pericol de a fi comasate, printre altele, Centrul de Cercetări Seismologice, Urban Proiect din Capitală sau Institutul Naţional de Cercetare-Dezvoltare şi Încercări pentru Electrotehnică din Craiova. Pentru a opri acest lucru, cercetătorii s-au adresat deja forumurilor europene. (ANDREEA ARCHIP)

GARDIANUL

Minea, un Miron Cozma al Cercetarii

Comasarea institutelor de cercetare a pus pe jar sindicalismul pe ramura. Supararea acestuia ni se pare un fel de calcat pe coada, atat de dureros, incat a trezit dint-o lunga hibernare niste ursuleti care nu au mai citit si cercetat nimic in ultimii 20 de ani. Mai exact, de cand megainstitutele de cercetare, intretinute pe bani de la stat, au inceput sa se clatine odata cu prabusirea comunismului. Ceea ce i-a revoltat pe cercetatorii de azi, in principal, este legat de faptul ca vor pierde sedii, multe dintre ele fiind niste hambare si depozite, demult parasite, dar intretinute pe bani grei, la modul inutil. Degeaba ofteaza sindicalistul Radu Minea ca baietii si fetele din ale cercetarii isi pierd din siguranta veniturilor lunare, indiferent daca muncesc ceva sau nu pe parcursul unei luni, stiindu-se foarte bine ca o lucrare stiintifica nu se face cat ai bate din palme. De mai bine de zece ani li s-a oferit acestora posibilitatea sa-si imbrace halatele de lucru pentru laboratoarele de pe langa universitati. In toata lumea acest procedeu a dat rezultate de exceptie, numai la noi refuzul a fost total, considerandu-se umilitoare perspectiva unei cercetari efectuate impreuna cu studentii, cu tinerii in general. Mentalitatea aceasta este continuarea a ceea ce gandea armata “oamenilor de stiinta” de la institutul de chimie de pe malul Dambovitei, coordonata pana acum doua decenii, dupa cum bine se stie, de teroarea unei femei care nu mai merita 

sa-i pomenim numele. Pentru oamenii cu bun-simt, noi nu sustinem ideea distrugerii cercetarii romanesti, asa cum se vehiculeaza, ci, dimpotriva, reorganizarea acesteia la modul sublim, adevarat, deoarece inteligenta romaneasca exista, s-a constatat si la marile targuri internationale de inventii, si suntem convinsi ca nimeni nu doreste ca performanta in stiinta sa ajunga o mica exceptie. (ALEXANDRU CALMÂCU)

ALTE ŞTIRI

COTIDIANUL

Boc: Proiectul Legii salarizării unice trebuie finalizat până la 14 august

Premierul Emil Boc a declarat miercuri, după şedinţa de Guvern, că 14 august este termenul până la care trebuie finalizat proiectul Legii salarizării unice şi că opţiunea lui este ca acesta să fie promovat prin asumarea răspunderii.

Emil Boc a spus că la 14 august forma finală a proiectului de lege trebuie prezentată pe masa Guvernului, urmând ca după aceea să fie o discuţie cu Parlamentul asupra formei de adoptare, informează NewsIn. "Personal optez pentru angajarea răspunderii", a spus Boc. Acelaşi termen, stabilit săptămâna trecută în şedinţă de Guvern, este valabil şi pentru prezentarea pachetului de reformă a sistemului educaţional, a amintit Boc. (IZABELA NICULESCU)

Boc: Guvernul discută Legea bugetului pentru anul 2010 până la 1 septembrie

Executivul va lua în discuţie proiectul Legii bugetului pentru anul 2010 până la 1 septembrie, urmând ca acesta să fie trimis Parlamentului spre dezbatere în luna octombrie, a anunţat miercuri premierul Emil Boc.  "Am decis ca până la 1 septembrie să avem prima formă a bugetului de stat pe anul 2010 prezentat în Guvern în primă lectură, astfel încât în luna octombrie să poată fi înaintat spre dezbatere Parlamentului", a anunţat Boc, citat de NewsIn. Potrivit Legii finanţelor publice, proiectul Legii bugetului pentru anul următor trebuie depus în Parlament până în data de 15 octombrie. (NEWSIN)
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