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STIREA ZILEI

BUCUREŞTI: GREVELE DE PROTEST ALE ALIANŢEI BUGETARILOR AU FOST SUSPENDATE

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL

Bucureşti: Grevele de protest ale Alianţei Bugetarilor au fost suspendate

Alianţa Bugetarilor a hotărât suspendarea acţiunilor de protest care urmau să se desfăşoare în perioada următoare, a declarat, pentru Agerpres, secretarul general al Alianţei, Simion Hăncescu.

Liderii sindicali au luat această hotărâre în urma analizării situaţiei socio-politice din ţară cât şi faptului că judecătorii de la Curtea Constituţională au amânat, pentru data de 9 decembrie 2009, luarea deciziilor referitoare la excepţia de neconstituţionalitate ridicate faţă de dispoziţiile Legii cadru privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice şi a Legii privind reorganizarea unor autorităţi şi instituţii publice şi raţionalizarea cheltuielilor din instituţiile publice.

Alianţa Bugetarilor a fost constituită în scopul de a renegocia Legea salarizării unitare, de a stopa disponibilizările în sectorul bugetar şi de a determina guvernanţii să renunţe la trimiterea angajaţilor bugetari în concediu fără plată, timp de zece zile, fiind echidistantă faţă de partidele politice.

Din Alianţa Bugetarilor fac parte Federaţia Naţională a Sindicatelor 'ALMA MATER', Federaţia Sindicatelor din Învăţământ 'SPIRU HARET', Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ, Federaţia 'SANITAS' din România, Alianţa Sindicatelor 'SED-LEX', Federaţia Sindicatelor din Administraţia Publică 'PUBLISIND', Federaţia Sindicatelor din Administraţia Naţională a Penitenciarelor. De asemenea, mai fac parte din Alianţa Bugetarilor Sindicatul Naţional al Poliţiştilor şi Personalului Contractual, Federaţia Sindicatelor din Administraţia Locală şi Centrală din România 'COLUMNA', Federaţia Naţională a Sindicatelor Libere Tehnic-Economic-Administrativ din unităţile sanitare şi balneare din România, Federaţia Naţională a Ziariştilor de la Agerpres, Federaţia 'UNITESA' a personalului fără normă didactică din învăţământul superior. (VALENTIN BÂLĂ)

Cei mai buni din Educaţie

Premiile pentru cei mai buni elevi şi studenţi, profesori şi cercetători, alături de cele mai bune instituţii sau organizaţii din învăţământ au fost acordate ieri-seară de reprezentanţii „Adevărul“, la Gala Premiilor în Educaţie, eveniment organizat de Fundaţia „Dinu Patriciu” la Palatul Parlamentului.

Concursul s-a desfăşurat în perioada 15 iunie-27 septembrie pentru nouă categorii: „Elevul Anului”, „Profesorul Preuniversitar al Anului”, „Şcoala Anului”, „Studentul Anului”, „Profesorul Universitar al Anului”, „Facultatea Anului”, „Cercetătorul Anului”, „Organizaţia neguvernamentală a Anului” şi „Proiectul Educaţional al Anului”.

Cei mai buni elevi au fost desemnaţi:  Anca Haraga (premiul I - 5.000 de euro), elevă în clasa a XII-a la Colegiul Naţional „Costache Negruzzi” din Iaşi, Roxana Olteanu (premiul II - 2.000 de euro), elevă în clasa a XI-a la Colegiul Naţional „Fraţii Buzeşti” din Craiova, şi Ionuţ Jeinca (premiul III - 1.000 de euro), elev în clasa a XII-a la Liceul Teoretic „Traian” din Deva. 

La categoria „Profesorii preuniversitari ai Anului”, câştigători sunt: Nadina Nicolici de la Colegiul Tehnic „Lorin Sălăgean” din Drobeta-Turnu Severin - premiul I, Adriana Pietrăreanu de la Colegiul Economic din Buzău - premiul II şi Liviu Georgescu de la Liceul de Muzică din Bucureşti.

Tot la învăţământul preuniversitar au fost premiate cele mai bune şcoli şi licee. Astfel, Şcoala Internaţională din Cluj, Şcoala nr. 10 din Giurgiu şi Şcoala Comercială „Nicolae Kretzulescu” din Bucureşti au primit premii cuprinse între 2.000 şi 30.000 de euro. 

La categoria „Facultatea Anului” premiul I nu s-a acordat, dar au existat două premii II:  Facultatea de Filosofie de la Universitatea din Bucureşti şi cea de Matematică de la Universitatea „Ovidius” din Constanţa. (ANDREEA OFIȚERU)

COTIDIANUL

Gripa nouă se extinde în România

Alţi doi elevi infectaţi cu A/H1N1 au închis alte două clase în Iaşi

Alte două clase din două licee din Iaşi au fost închise pentru şapte zile, iar oficiali din Ministerul Sănătăţii au anunţat că vor să cumpere urgent un milion de doze de vaccin pentru a interveni în focarele din Iaşi şi Bucureşti. Se analizează posibilitatea de interzicere a întrunirilor publice. 

Specialiştii din Ministerul Sănătăţii vor să vaccineze urgent împotriva gripei cu A/H1N1 în special elevii. Învăţătoarea de la Şcoala nr. 147 din Bucureşti care a contractat gripa A/H1N1 se află în continuare la secţia de terapie intensivă, constatându-se o uşoară ameliorare a stării sale, potrivit prof. dr. Adrian Streinu-Cercel, secretar de stat în Ministerul Sănătăţii. Medicul a adăugat că starea baritonului Gheorghe Mogoşan din Cluj, internat tot la terapie intensivă, este staţionară.

Joi, cursurile la două clase de-a IX-a de la Liceul „G. Ibrăileanu“ şi Liceul Agricol au fost suspendate, după ce au fost confirmate două cazuri de infectare cu noul virus gripal, informează NewsIn. Cei doi elevi bolnavi au fost internaţi. Aceştia sunt fraţii unor elevi bolnavi de la Şcoala nr. 15, închisă pentru o săptămână din cauza unor focare de gripă nouă. În prezent, în Spitalul de boli infecţioase din Iaşi se află internate aproximativ 80 de persoane, dintre care 26 sunt confirmate cu gripă A/H1N1, restul fiind suspectate că au luat virusul.

Tot joi, specialiştii din Ministerul Sănătăţii s-au întrunit în Comitetul de Coordonare pentru Gripă şi au anunţat că se analizează posibilitatea de a se da un ordin privind interzicerea întrunirilor publice din cauza gripei A/H1N1. De asemenea, în acelaşi comitet s-a anunţat intenţia de achiziţionare, în regim de urgenţă, de pe piaţa internaţională, a un milion de doze de vaccin pandemic pentru intervenţia în cele două focare de la Bucureşti şi Iaşi. În momentul de faţă, Ministerul Sănătăţii trebuie să ia măsuri suplimentare, în special în focarele existente, pentru a preveni răspândirea virusului. Vorbim, în aceste zile, despre un virus cu transmitere locală, destul de agresiv şi care se poate răspândi cu repeziciune dacă nu acţionăm adecvat“, a declarat prof. dr. Adrian Streinu-Cercel, secretar de stat. În cadrul comitetului s-a decis iniţierea unei hotărâri de guvern prin care Ministerul Sănătăţii să poată realoca o parte din sumele disponibile pentru cumpărarea de măşti şi dezinfectanţi către achiziţionarea de vaccin pandemic, se arată într-un comunicat al instituţiei. Dozele care ar trebui procurate vor fi folosite pentru vaccinarea din şcolile şi liceele unde există focare. Prioritar, potrivit MS, vor fi vaccinaţi elevii de liceu, deoarece aceştia prezintă un risc mai mare de răspândire a virusului prin frecventarea zonelor publice aglomerate.

Tot Ministerul Sănătăţii va cumpăra toate cele cinci milioane de doze pe care le poate produce Institutul Cantacuzino. Ca urmare, vaccinul pandemic nu va putea fi cumpărat din farmacii în următoarele luni. Campania de vaccinare împotriva gripei noi ar trebui să demareze pe 1 decembrie. Vor fi vaccinate gratuit persoanele instituţionalizate, categorii la risc şi personalul care lucrează în domenii precum apărare, graniţe, aeroporturi, hidrocentrale şi personalul medico-sanitar, potrivit reprezentanţilor din MS.

Simptomele gripei A/H1N1

Specialiştii Ministerului Sănătăţii avertizează că, în cazul apariţiei oricăror simptome de viroză respiratorie, trebuie evitată automedicaţia şi este necesar consultul unui medic. 

De asemenea, izolarea bolnavilor la domiciliu este foarte importantă pentru limitarea răspândirii virusului. 

Simptomele infecţiei cu virusul gripal A/H1N1 sunt asemănătoare cu cele ale virozelor respiratorii: rinoree (curge nasul), jenă în gât, febră de peste 37 de grade, stare generală proastă. Specialiştii susţin că rata de atac a îmbolnăvirilor cu A/H1N1 poate fi de 30% la nivel mondial, iar rata de mortalitate în cazul acestor îmbolnăviri poate ajunge la 2,5%. (LIANA SUBȚIRELU)
CURIERUL NAŢIONAL

Ministerul Educaţiei a câştigat primul proces cu "Spiru Haret"

Ministerul Educaţiei a obţinut, ieri, la Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie, prima decizie definitivă şi irevocabilă într-un proces contra Universităţii "Spiru Haret", având ca obiect două hotărâri de guvern privind programele de studii acreditate sau autorizate provizoriu. "Este vorba despre HG 676/2007 şi HG 635/2008. Ministerul a făcut recurs la decizia Curţii de Apel din noiembrie 2008, prin care aceste hotărâri erau anulate. Decizia de astăzi (joi - n.r.) a Înaltei Curţi vizează, practic, promoţiile de la Spiru Haret din intervalele 2007-2010 şi, respectiv, 2008-2011", a precizat, pentru NewsIn, Gabriel Ispas, director în Departamentul Juridic din Ministerul Educaţiei. Ispas a mai spus că ministerul va continua acţiunile în instanţă şi în ceea ce priveşte HG 749/2009, hotărâre care, practic, a declanşat scandalul legat de programele de studii şi diplomele de la "Spiru Haret". (ROXANA DIMACHE)

EVENIMENTUL ZILEI

Criza aduce şcoala cu 50 de ani în urmă  

Criza a umplut clasele cu elevi. Din cauza celor 19.000 de disponibilizări pentru reducerea cheltuielilor în şcolile româneşti, clasele s-au comasat, astfel că un singur cadru didactic trebuie să predea acum la aproape 30 de copii odată în loc de 15-16, de obicei din două clase paralele. Situaţia este generalizată la nivelul întregii ţări, dar cel mai greu pare să fie pentru unităţile de învăţământ de la sate. 

Navetişti de cursă lungă 

Şcoala cu clasele I-VIII din satul Ursoaia, judeţul Vaslui, nu a apărut la Ştirile de la ora cinci. Asta pentru că nu a avut legătură cu niciun viol sau cu vreo crimă, subiecte care sunt căutate. Nimeni n-a pomenit vreodată de copiii valoroşi care ar putea răsări de la această şcoală, aşa că Mocanu Elena Loredana - prezentată „şcolăreşte” de profesoara ei de biologie - nu s-a văzut niciodată pe vreun colţ de ziar, chiar dacă recită cu talent şi are o voce frumoasă, care ar putea da o lecţie oricărei „vedete” de la televizor. 

Şcoala din Ursoaia adună, zilnic, copii din opt sate, aşa că o bună parte dintre elevi bat câte 14 sau 20 de kilometri pe jos, pe orice fel de vreme. Lumea spune că vina o poartă o neînţelegere dintre primari, care n-au reuşit să plătească un autobuz pentru cele câteva zeci de elevi navetişti. 

Bănci de pe vremea bunicilor

E ora 12.00, iar de afară intră pe holul şcolii un aer rece. Veronica Nistor, de 20 de ani profesoară de biologie în şcoala din Ursoaia, are ora de dirigenţie la clasa a VI-a. 30 de puşti se ridică în picioare, întâmpinând-o cu un „Buna ziua” lălăit. Profesoara se opreşte dezaprobator în prag. Copiii înţeleg care-i nemulţumirea şi explică: „A ieşit fum de la sobă, doamnă”. Nici nu are cum să fie altfel, soba e la fel de bătrână ca şi clădirea şcolii. Băncile par obiecte de muzeu, deoarece mobilierul n-a mai fost schimbat de aproape 50 de ani. Aşa că, fără să se străduiască prea mult, copiii pot descoperi urmele părinţilor şi bunicilor care au învăţat în aceleaşi bănci. Până trece criza, nici nu pot visa la altceva. 

Puştii făceau parte din două clase diferite, până anul acesta. Cum cinci dintre profesorii necalificaţi au fost daţi afară, toate clasele s-au comasat. Contează mai puţin că un corp de clădire stă nefolosit în prezent. Criza nu iartă. Ca să le arate oaspeţilor că, în ciuda lipsurilor, au şi cu ce se lăuda, Loredana cântă şi recită cu patos. Gesticulează diferit pentru fiecare vers din „Bivolul şi coţofana”. Dar momentul de relaxare se încheie la un singur cuvânt al dascălului: „Raport”, semn că trebuie să enumere notele luate cu o săptămână în urmă. Câteva note proaste îi fac pe doi-trei copii să se înghesuie în băncile murdare, poate-poate nu se văd de la catedră. 

Agonia continuă cu întrebarea individuală: „De ce n-aţi învăţat?” O fetiţă spune cu sinceritate: „Astă-noapte, sora mai mică a plâns şi mama n-a mai putut s-o ţină în braţe şi am ţinut-o eu”. „Nu am avut timp”, spune un alt posesor de „scăunel”. „Dacă citesc lecţia, o uit!”, spune inocent un băieţel din rândul de la geam. „Şi dacă n-o citeşti o reţii?”, vine replica tăioasă din partea unei colege cu note mai bune. 

Lecţia la dirigenţie este „Cinstea”. Nu reuşesc să dea o definiţie termenului, dar au destule exemple. „Văru-meu m-a păcălit odată că mă cheamă mama acasă şi nu mă chema” sau „Nu e bine să furi”. 

Talentul se pierde pe câmp 

Profesoara nu-i muştruluieşte prea tare dacă greşesc, ştie că problemele ţâncilor de la ţară nu au legătură cu ID-urile de Messenger sau cu ce gadgeturi au mai apărut pe piaţă. „Cei care fac naveta ajung în zilele ploioase uzi până-n gât. Vin la tine tremurând, cu mâinile gheaţă. Mai pot învăţa în condiţiile astea? Normal că le dai drumul acasă mai devreme. În plus, motivul cel mai des întâlnit pentru care se învoiesc este că au treabă. Chiar dacă nu le dai voie, ei tot se învoiesc. Copiii ăştia sunt copii munciţi, stau pe câmp la fel ca oamenii mari. E foarte trist, asta e şcoala adevărată”, povesteşte, după oră, profesoara Nistor. 

La clasele primare e chiar mai rău, din cauză că învăţătorii predau pentru clase simultane: întâi cu a treia, a doua cu a patra. La grădiniţă vin şi copiii care nu sunt înscrişi, aşa că există zile în care educatoarea trebuie să împartă cornul şi paharul cu lapte la doi prichindei, ca să ajungă la toţi. „Vin părinţii şi se roagă să le fie primiţi copiii, măcar pentru o zi, că au treabă la câmp. Ce faci atunci, îi dai afară?”, mai spune Veronica Nistor. Cine mai are timp să se gândească la talentul Loredanei Mocanu? Părinţii nu ştiu cum să mai adune banii ca să o trimită la un liceu din Vaslui, peste trei ani, şi nici să-i spulbere visul nu-i lasă inima. „Mulţi copii s-au pierdut aşa. Am avut un băieţel care picta dumnezeieşte, toată lumea îi spunea «micul Picasso». Părinţii n-au avut bani să-l dea la şcoală şi acum paşte vacile pe câmp”, îşi mai aminteşte profesoara. Aşa că nenorocul de a se fi născut într-un sat din Vaslui se poate transforma, peste ani, în neşansa de a fi văzut lumina zilei în România. 

REACŢII ÎN LANŢ 

Disponibilizările, mână în mână cu abandonul şcolar

Cu toate că, în primăvara acestui an, reprezentanţii ministerului au dat asigurări că nu se vor face disponibilizări, la sfârşitul lunii iulie decizia venită de la guvern a venit ca o lovitură în plin pentru învăţământul românesc: reducerea a aproape 19.000 de posturi. Nimeni nu s-a gândit atunci care vor fi efectele, ci s-au calculat mai degrabă banii care se vor economisi. „Nu s-a luat în calcul că se distrug, prin comasarea claselor, tocmai verigile care ar fi asigurat stabilitate în mediul rural. Sunt copii care sunt plimbaţi alte şcoli mult mai depărtate. Asta va duce, pe termen lung, la creşterea abandonului şcolar”, a explicat Gheorghe Isvoranu, preşedintele Federaţiei Sindicale „Spiru Haret”. (ANDREEA ARCHIP)

Vacanţa de toamnă  

PAUZĂ. Elevii din clasele primare, dar şi prichindeii din învăţământul preşcolar intră, de mâine, în vacanţă intersemestrială. Copiii se vor bucura de mai mult timp liber până pe 8 noiembrie inclusiv, urmând să se întoarcă în clase de luni, 9 noiembrie. Următorul „concediu” şcolar, de care se vor bucura toţi elevii, este programat pentru perioada 19 decembrie 2009 - 3 ianuarie 2010. (REDACŢIA)
GARDIANUL

Primarul Piedone a facut receptia a cinci noi cladiri destinate prescolarilor

Primarul Cristian Popescu-Piedone, alaturi de reprezentantii Administratiei scolilor sector 4, a facut saptamâna trecuta receptia a cinci cladiri în care vor functiona din aceasta saptamâna tot atâtea unitati de învatamânt prescolar. Toate cele cinci unitati de invatamant prescolar sunt noi, cladite din temelii, pe parcursul ultimului an. Spatiile sunt utilate cu mobilier modern si dotari necesare pentru desfasurarea procesului educational la standarde europene, creându-se astfel 1.200 de noi locuri. Micutii se mai pot bucura de locuri de joaca, sali de educatie fizica dotate cu suprafata antitrauma, precum si de spatii special amenajate pentru desfasurarea activitatilor educationale în aer liber. Pentru a elimina teama cu care privesc copiii prima zi de gradinita, Piedone a apelat la serviciile unui pictor. Cu ajutorul acestuia, peretii salilor de curs si ai dormitoarelor au fost transformati în imagini ce reflecta lumea povestilor si a copilariei, oferind micutilor o atmosfera de studiu calda si destinsa. Cele cinci unitati de învatamânt prescolar sunt gradinita nr. 263, nr. 199, nr. 133, nr. 129 si nr. 27. Bugetul total investit a fost de 52 milioane de lei. “Deficitul de locuri din învatamântul prescolar ne-a determinat sa urgentam lucrarile pentru construirea acestor gradinite. Nu ne vom opri aici. Deja am identificat alte locatii pentru demararea lucrarilor de extindere si construire de noi corpuri si speram ca la anul sa finalizam cel putin înca 7 gradinite noi”, a declarat primarul sectorului 4. (IOANA CALITU)

Ministerul Educatiei publica azi pe site modelele de subiecte

Ministerul Educatiei va publica astazi pe site-ul institutiei modelele si structurile subiectelor pentru evaluarea nationala a elevilor de clasa a VIII-a, precum si cele pentru candidatii de la Bacalaureat. Pentru elevii de gimnaziu, evaluarea nationala a fost conceputa de catre conducerea ministerului dupa model international si, pentru admiterea in liceu, copiii vor sustine doar doua probe scrise, la romana si matematica. Noutatea din acest an scolar consta in faptul ca, pentru evaluare, materia de la cele doua discipline s-a extins, ea cuprinzand tot ce s-a invatat in clasele V-VIII, iar istoria si geografia au fost eliminate din examen. (AL. C.)
ROMÂNIA LIBERĂ
AFP: Elevii romani se intreaba de ce comunismul a durat atat de mult timp daca era atat de rau

La douazeci de ani dupa caderea Zidului Berlinului, nu este tocmai usor pentru profesorii din fostele state comuniste sa le explice elevilor de ce acest regim a durat atat de mult, daca era rau, potrivit unui articol al AFP.

In Romania, "elevii se intreaba de ce comunismul a durat atat de mult timp daca era atat de rau", le-a povestit jurnalistilor de la AFP Denisa Radu, profesoara de istorie la un liceu din Bucuresti. Pe de alta parte, in Bulgaria, o profesoara de istorie din Gorna-Oriahovitza spune ca elevii sai "au constatat in cercetarile lor ca 80% din adultii intervievati regreta epoca comunista, cand nu existau somaj si probleme financiare". Aceasta incearca sa le explice copiilor "nostalgia" dupa perioada comunista prin "dificultatile tranzitiei carora adultii trebuie sa le faca fata". Trecerea de la comunism la economia de piata in Europa de Est a fost insotita de crize economice, politice si sociale, scrie AFP. In paralel, sustin jurnalistii AFP, scoala a decis sa prezinte aspecte ale vietii cotidiene in comunism  cu ajutorul a numeroase fotografii, marturii si documente reproduse in facsimil, incercand totodata sa ramana obiectiva. György Nemeth, profesor de istorie la Budapesta, povesteste cum "unele documente arata in special felul in care puterea se infiltra pana si in relatiile familiale". In Polonia, astfel de documente pun in valoare anumite caracteristici ale epocii, cum ar fi bonurile alimentare sau rafturile goale ale magazinelor. 

Dupa 1989, mai ales caderea tabuurilor face diferenta intre manualele liceenilor din anii 2000 si cele dupa care au studiat parintii lor, mai precizeaza AFP. In Bulgaria, modelul totalitar stalinian, care nu tolera nici un fel de critica, este descris in prezent in manualele scolare ca reprezentand "suprimarea pluralismului politic, impunerea rolului conducator al Partidului Comunist si nerespectarea drepturilor cetatenilor". In Cehia, elevii invata ca majoritatea populatiei traia sub dictonul "loialitate sau pasivitate" fata de regim. O liceeana din Sofia recunoaste beneficiile de a nu se fi nascut in comunism: "Am avut sansa de a nu avea o disciplina de cazarma, de a nu ne taia parul la scoala si de a nu-l venera pe Lenin". Pe de alta parte, in Letonia, ceea ce se numea in anii ’40 "atasarea voluntara de URSS" este considerata acum "ocuparea sovietica", iar deportarile care erau trecute sub tacere in perioada comunista figureaza acum in programa scolara. (CRISTINA DOBREANU)

Ultima zi de inscriere la "LUMINA MATH"

Elevii claselor IV-VIII se mai pot inscrie astazi la cea de-a XIII-a editie a Concursului National de Matematica "LUMINA MATH", ce va avea loc pe 14 noiembrie 2009, intre orele 9.00 si 11.00, in fiecare judet. Inscrierea se va face de catre elevi prin completarea unui formular la secretariatul scolii de care apartin si prin plata unei taxe in valoare de 15 lei. Subiectele concursului vor consta in 30 de probleme tip grila pentru clasa a IV-a si 40 pentru clasele V-VIII. (REDACŢIA)

Ministerul Educatiei a obtinut prima decizie definitiva si irevocabila in procesele cu "Spiru Haret"

Ministerul Educatiei a obtinut, joi, la Inalta Curte de Casatie si Justitie, prima decizie definitiva si irevocabila intr-un proces contra Universitatii "Spiru Haret", avand ca obiect doua hotarari de guvern privind programele de studii acreditate sau autorizate provizoriu, anunta Newsin. "Este vorba despre HG 676/2007 si HG 635/2008. Ministerul a facut recurs la decizia Curtii de Apel din noiembrie 2008, prin care aceste hotarari erau anulate. Decizia de astazi (joi - n.r.) a Inaltei Curti vizeaza, practic, promotiile de la Spiru Haret din intervalele 2007-2010 si, respectiv, 2008-2011", a precizat, pentru NewsIn, Gabriel Ispas, director in Departamentul Juridic din Ministerul Educatiei. Ispas a mai spus ca ministerul va continua actiunile in instanta si in ceea ce priveste HG 749/2009, hotarare care, practic, a declansat scandalul legat de programele de studii si diplomele de la "Spiru Haret".

Hotararea de Guvern prin care se aproba lista institutiilor de invatamant superior acreditate sau autorizate de catre Ministerul Educatiei se da anual. HG nr. 749/2009  contine o prevedere suplimentara, potrivit careia universitatile neincluse pe lista nu mai pot organiza examenul de admitere. Altfel spus, universitatii Spiru Haret i s-a interzis expres, prin act normativ, sa organizeze admiterea pentru anul universitar 2009/2010.

Urmatorul termen legat de HG 749/2009 va fi in ianuarie 2010, dupa ce Curtea de Apel Bucuresti a admis cererea Universitatii "Spiru Haret" de a suspenda hotararea, modificata si completata prin HG 943, prin care i s-a permis sa organizeze admitere, insa numai pentru specialitatile acreditate si autorizate. (NEWSIN)
ZIUA
Vaccin de urgenta

Ministerul Sanatatii vrea sa cumpere, in regim de ur­genta, de pe piata internationala, 1 milion de doze de vaccin A/H1N1 pentru interventia in focarele de gripa de la Bucuresti si Iasi. Dozele se vor utiliza pentru imunizarea prioritara a elevilor de liceu, deoarece acestia prezinta un risc mai mare de raspandire a virusului. Ieri, cursurile altor doua clase IX-a de la Liceul "G. Ibraileanu" si de la Liceul Agricol din Iasi au fost suspendate, dupa ce au fost confirmate doua cazuri de infectare cu noul virus gripal, cei doi elevi intrand in contact direct cu copii care invata la Scoala 15. Aceasta a fost inchisa marti, dupa confir­marea a peste 20 de cazuri de gripa noua. (CARMEN POPESCU)

SINDICATE 
BUSINESS STANDARD

Metroul a ieşit în stradă 

2.000 de sindicalişti Metro­rex au protestat ieri în faţa Ministerelor Transporturilor respectiv Finanţelor, cerând mărirea cu 20% cel puţin a salariilor, pentru a acoperi deprecierea de curs valutar din ultimul an. Preşedintele Uniunii Sindicatului Liber Metrou (USLM), Ion Rădoi, a declarat joi că sindicaliştii Metrorex vor intra în grevă generală începând cu 15 noiembrie, dacă bugetul de venituri şi cheltuieli pe anul 2009 nu va fi aprobat şi nu va exista o renegociere a contractului colectiv de muncă. (NEWSIN)
Ciobanii continuă protestele 

Preşedintele Agrostar, Niculae Ştefan, a declarat după întâlnirea cu ministrul interimar al Agriculturii, Radu Berceanu, că fermierii nu acceptă soluţiile propuse de acesta, urmând să fie luată o decizie la nivelul Federaţiei privind continuarea protestelor.

Primele tranşe din subvenţiile pe care le primesc crescătorii de ovine şi bovine vor fi acordate începând cu 2 noiembrie 2009, a decis miercuri Guvernul, după un anunţ în acest sens făcut prin portavoce de Traian Băsescu. (NEWSIN)

GARDIANUL

Sindicalistii ameninta cu blocarea traficului in Capitala. Metrourile s-ar putea opri cu o saptamâna inaintea alegerilor

•Fitch: Economia Romaniei va scadea cu 7,5%, iar deficitul bugetar va fi de 7% din PIB

•Politicienii au mai dat un brânci leului. Moneda nationala a «sarit» pragul psihologic de 4,3 lei/euro

•Romanii platesc taxe notariale de 14 ori mai mari ca nemtii 

Salariatii de la metrou au protestat, ieri, la Ministerul Transporturilor si la  Ministerul Finantelor, solicitând majorarea salariilor cu aproximativ 26%  si încheierea unui nou contract colectiv de munca. Presedintele Uniunii Sindicatelor Libere Metrou, fostul senator PSD Ioan Radoi, a anuntat ca salariatii de la metrou ar putea intra in greva generala din 15 noiembrie. „Contractul colectiv de munca al angajatilor de la metrou se încheie în data de 1 noiembrie. La negocierea noului contract am cerut o crestere salariala în conformitate cu inflatia si cu devalorizarea leului. Noi nu înaintam procente, dar nu vom accepta încheierea unui nou contract colectiv de munca fara respectarea celor doua conditii. Totodata, cerem stabilirea bugetului pentru Metrorex, pentru a sti în ce termeni negociem”’, a spus Ioan Radoi.  Conducerea Metrorex a explicat ca, potrivit Ordonantei de Urgenta 99, doar Guvernul poate majora fondul de salarii pentru acordarea unor majorari salariale, în contextul în care Metrorex este una dintre cele zece societati monitorizate de FMI. Liderii de sindicat de la metrou nu s-au putut întâlni cu ministrul transporturilor, Radu Berceanu, si au decis sa depuna la Finante documentele privind pozitia lor în ceea ce priveste contractul colectiv de munca pe 2010, care nu a fost înca semnat de sindicate si angajator.

Ministrul transporturilor si infrastructurii, Radu Berceanu, a precizat ca o eventuala greva la metrou nu poate fi evitata. „O crestere a salariilor cu 26% pentru anul viitor mi se pare exagerata, mai ales în conditiile actuale, si deja s-a obtinut o crestere salariala de 20-21% pentru acest an. Chiar daca ameninta cu greva, au mai fost si asta este, o sa avem greva, dar nu avem de unde sa dam 26%, mai ales ca exista o lege care spune ca nu mai poti negocia majorari salariale daca bugetul nu este aprobat”, a spus Berceanu. (Stefan Etves)
ROMÂNIA LIBERĂ
Liderii de sindicat din Valea Jiului si-au decontat ramele din banii CNH

Mai multi lideri de sindicat din Valea Jiului trebuie sa returneze cateva zeci de milioane de lei vechi dupa ce s-a stabilit ca si-au decontat inclusiv ramele folosite la concursurile de pescuit sau tigari si alcool. Potrivit unui protocol incheiat la nivel de ramura si in baza Contractului Colectiv de Munca al minerilor din Valea Jiului, din bugetul Companiei Nationale a Huilei (CNH) s-a constituit un fond, in cuantum de 5,8 la mie din fondul de salarii, din care liderii din cadrul Ligii Sindicatelor Miniere au cheltuit in anul 2008 nu mai putin de 969.135 lei. In urma unei sesizari venite din teritoriu, CNH a facut obiectul unui control al Corpului de Control din cadrul Ministerului Economiei, iar ulterior ancheta a fost continuata de reprezentantii Corpului de Control al Companiei. In urma verificarilor, s-a descoperit ca nu toate deconturile sunt legale, iar liderii de sindicat trebuie sa returneze acum o parte din banii decontati. Liderii de sindicat recunosc ca s-au strecurat si bonuri care nu aveau ce sa caute intre deconturi, dar pretind ca este vorba doar despre unele "scapari". "Este posibil sa se intample aceste lucruri. La inceput, pana s-a facut acel regulament de cheltuire a acelor sume, este posibil sa se fi facut niste greseli. Acele documente au fost verificate de catre contabilul Ligii, de contabilitatea din cadrul Companiei si de corpul de control al CNH. Documentele au fost aprobate de consiliile de administratie si dupa aceea s-au efectuat acele cheltuieli. Nu sunt sume mari, cateva zeci de milioane, pana in 100 de milioane. Au scapat un bon de rame la un concurs de pescuit sau mai stiu eu ce", a declarat liderul minerilor de la Lonea, Tiberiu Cozma. (CARMEN COSMAN)

ZIUA
Metroul in greva generala

Angajatii de la Metrou au anuntat ieri ca vor declansa greva generala pe 15 noiembrie, daca bugetul de venituri si cheltuieli pe 2009 nu va fi aprobat si nu va exista o renegociere a Contractului Colectiv de Munca (CCM). Salariatii Metrorex au organizat ieri, in Capitala, un miting de protest, la sediul Ministerului Transporturilor, urmat de un mars spre sediul Ministerului Finantelor. Ei au purtat pancarte pe care au scris "Domn' Berceanu care e planul cu bugetul si cu banu'?"; "Pogea fa un lucru drept: da metroului buget!" sau "Noi minciuni in subteran, fara buget de un an". Presedintele Uniunii Sindicatului Liber Metrou, Ion Radoi, a precizat ca solicita o majorare de salariu de 26,5% in cadrul noului CCM. (C.P.)
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Bugetarii iau al 13-lea salariu

După ce au scăpat de cele zece zile de concediu fără plată, de trâmbiţatele restructurări şi, majoritatea lor, chiar de tăierea sporurilor, angajaţii statului devin favorizaţii crizei: proiectul de buget pe 2010 prevede şi plata celui de-al 13-lea salariu pe 2009.

Potrivit secretarului de stat în Ministerul de Finanţe, Gheorghe Gherghina, plata se va face la începutul anului viitor. „Cel de-al 13-lea salariu este inclus în proiectul de buget pe 2010, dar suma totală acordată nu se cunoaşte. Acesta va fi, însă, la nivelul salariului mediu pe întreg anul 2009 şi se va acorda, cel mai probabil, în primele luni ale anului următor”, a declarat Gherghina, pentru „Adevărul”. 

Niciuna dintre măsurile de austeritate planificate pentru sectorul bugetar nu a fost pusă în practică în acest an. Cheltuielile de personal au urcat semnificativ ca pondere în PIB în ultimii doi ani. În primele nouă luni din 2009, acestea au crescut cu 9,2% faţă de aceeaşi perioadă a anului trecut. 

Reprezentanţii Finanţelor spun că aceasta este o consecinţă a majorărilor salariale aprobate în a doua parte a anului trecut. Cel de-al 13-lea salariu aferent anului trecut a fost achitat în prima parte a acestui an. (COSMINA CROITORU)

BUSINESS STANDARD

Croitoru intră în Parlament cu doi miniştri validaţi din 14 propuşi 

Doar doi miniştri din cabinetul propus de Lucian Croitoru au primit aviz pozitiv din partea comisiilor parlamentare: Bogdan Aurescu pentru Ministerul de Externe şi Vasile Blaga pentru Ministerul Dezvoltării şi Turismului. 

Dacă, în cazul primului, PSD anunţase că este posibil să îl susţină, votul pentru Vasile Blaga a fost o surpriză totală. Validarea lui a fost posibilă pe baza voturilor UDMR şi a absenţei mai multor parlamentari din Opoziţie. Însă principalul semnal dat de votul din Parlament este că ar putea apărea surprize la oricare dintre următoarele voturi de învestitură pentru funcţia de prim-ministru.

“Traian Băsescu a afirmat deja că următoarea propunere va fi de la PDL, deci Vasile Blaga poate fi o alegere perfect plauzibilă. Este unul dintre oamenii puternici din partid şi are relaţii bune cu UDMR. Alegerea este posibilă, dar nu este şi pertinentă, deoarece un executiv Blaga nu ar avea susţinere în Parlament”, spune analistul politic Bogdan Teodorescu. Stelian Tănase, profesor şi analist politic, spune că, în ciuda conflictului dintre vechea gardă din PDL şi colaboratorii săi apropiaţi, Vasile Blaga poate fi o alegere pentru postura de premier. 

“După cum bine ştim, a existat un conflict între «cotrocenişti» (oamenii apropiaţi lui Traian Băsescu) şi vechea gardă a PDL, din care Vasile Blaga face parte. În perioada campaniei, toţi vor sta cuminţi în tranşee pentru a câştiga aceste prezidenţiale, dar nu ştiu dacă acest conflict s-a închis. Foarte mult va depinde de rezultatul alegerilor. Dacă Traian Băsescu câştigă detaşat, va declanşa alegerile anticipate, pe principiul «daţi-mi un guvern». Dacă va câştiga strâns, îi va fi mult mai greu. Eu cred că Vasile Blaga este pe lista scurtă, poate să ţină un guvern pentru că şi-a păstrat contactele personale cu toate partidele politice.” 

Cristian Pârvulescu, preşedintele Pro-Democraţia, crede că Blaga ar fi un personaj incomod pentru Traian Băsescu în postura de premier desemnat. Cu toate acestea, el ar putea fi numit, dacă preşedintele pleacă de la ipoteza că executivul va pica în Parlament. “Avizul pozitiv pe care UDMR l-a dat lui Vasile Blaga ne arată că formaţiunea a ţinut să puncteze propria agendă politică, fără legătură cu PSD sau PNL. Când PD contesta legea autonomiei locale, Blaga a fost printre puţinii politicieni care au avut un discurs european, coerent. Pe de altă parte, Vasile Blaga este puţin prea popular, în acest moment, pentru lupta politică de tip balcanic ce se desfăşoară la noi. Însă preşedintele poate să îl nominalizeze, ştiind că un guvern Blaga nu va trece de votul Parlamentului.” (ADRIAN SANDU)

COTIDIANUL

Parlament - guvernul Croitoru, 12 la 2

Comisiile parlamentare de resort au umplut de avize negative guvernul imaginat de premierul desemnat, Lucian Croitoru. Până în momentul de faţă, din cei paisprezece potenţiali miniştri audiaţi au primit aviz pozitiv doar doi.  

Propus de prim-ministrul desemnat Lucian Croitoru drept ministru al Transporturilor şi Comunicaţiilor, Radu Berceanu nu a primit joi girul Parlamentului. Cele cinci comisii care l-au audiat pe ministrul democrat-liberal i-au acordat aviz negativ. 42 de parlamentari din comisii au votat împotriva lui Berceanu, în timp ce pentru au votat 33. Reprezentanţii minorităţilor s-au abţinut de la vot.

Joi, actualul ministru al Transporturilor s-a înfăţişat comisiilor Camerei Deputaţilor pentru industrii şi servicii, pentru tehnologia informaţiei şi comunicaţiilor, respectiv pentru politică economică, reformă şi privatizare. În aceeaşi zi, pe Berceanu l-au audiat şi două comisii senatoriale: Comisia economică, industrii şi servicii şi Comisia pentru privatizare şi administrarea activelor statului.

Nici ministrul desemnat al Mediului, Sulfina Barbu, nu a fost agreat de comisiile parlamentare reunite. Sulfina Barbu, care a mai ocupat portofoliul Mediului, a primit aviz negativ, cu 21 de voturi împotrivă şi 15 pentru. Avize negative au primit joi şi Mihai Stănişoară (Apărare), Adriean Videanu (Economie) şi Daniel Funeriu, opţiunea propusă la Educaţie, dar şi Theodor Paleologu, încă ministru al Culturii şi Cultelor şi Emeric Florin Şaghi, care ar fi putut ocupa fotoliul de ministru al Internelor. 

Pe lista avizaţilor negativ se regăsesc şi Cătălin Predoiu, pe care Croitoru l-ar păstra la Justiţie, Adrian Rădulescu, dorit la Agricultură, Mihai Şeitan, desemnat la Ministerul Muncii, dar şi Gheorghe Pogea de la Finanţe. Nu a scăpat de avizul negativ nici măcar Cristian Vlădescu, propus pentru conducerea Ministerului Sănătăţii.

Numai Agentul României în procesul de la Haga contra Ucrainei pentru delimitarea platoului continental şi a mării teritoriale, Bogdan Aurescu, propus pentru Ministerul de Externe, şi democrat-liberalul Vasile Blaga, plasat în schema guvernului Croitoru la conducerea Ministerului Lucrărilor Publice şi Turismului, au căpătat aviz pozitiv din partea comisiilor parlamentare de resort. (IZABELA NICULESCU)

GARDIANUL

Fara bani de pensii si salarii. FMI ar putea amâna pentru 2010 transele de bani pentru România

Plata salariilor si pensiilor la final de an se afla sub semnul nesigurantei, pentru ca Romania intarzie sa respecte conditiile imprumutului Fondului Monetar International (FMI), care presupun adoptarea pana in decembrie a bugetului pe 2010, a legilor salarizarii unitare, pensiilor si responsabilitatii fiscale. Tara noastra s-ar putea gasi si in situatia de a rata tinta deficitului bugetar de 7,3% din PIB, din cauza cheltuielilor mari cu personalul, sustine ministrul finantelor Gheorghe Pogea. FMI a stabilit pentru aceste zile intalniri cu patidele, pentru a vedea daca exista vointa politica pentru respectarea conditionalitatilor impuse pana la finalul anului sau daca este cazul sa amane discutiile si finantarile pana in ianuarie 2010.

Delegatia Fondului Monetar International (FMI) a avut ieri discutii cu premierul Emil Boc, dupa ce cu o zi inainte s-a întâlnit cu guvernatorul Bancii Nationale Mugur Isarescu si cu ministrul finantelor Gheorghe Pogea. Veniti la solicitarea presedintelui Traian Basescu, pentru a doua revizuire a acordului incheiat in primavara acestui an, expertii Fondului au declarat ca este posibil sa fie nevoie de o noua vizita a delegatiei care sa continue negocierile dupa formarea noului guvern. Pana la 9 noiembrie, misiunea FMI va evalua respectarea angajamentelor asumate pentru primirea celei de-a treia transe de 1,5 miliarde euro. Presedintele Traian Basescu a declarat miercuri ca trebuie operate „anumite modificari“ ale acordului cu institutia financiara internationala, ca urmare a întârzierii termenelor de promovare a unor legi. Printre conditionalitatile de respectat pâna la sfârsitul acestui an se numara elaborarea si aprobarea legii salarizarii unice, legii pensiilor, legii responsabilitatii fiscale si a bugetului pentru 2010, precum si reducerea cheltuielilor bugetare cu personalul. Ultima dintre masuri, ce prevedea concediul fara plata al bugetarilor timp de 10 zile, ar putea determina depasirea tintei privind deficitul bugetar, sustine ministrul finantelor Gheorghe Pogea. „Dupa cum bine stiti, Curtea Constitutionala a amânat din nou discutarea legilor privind salarizarea, si astfel circa 1,6 miliarde lei, cât reprezentau cheltuielile cu personalul aferente celor zece zile de concediu fara plata, ar putea reprezenta o cheltuiala suplimentara“, a spus Pogea, mentionand ca se cauta masuri compensatorii pentru ca deficitul bugetar sa nu depaseasca 7,3% din PIB. „Guvernul si-a facut datoria si urmeaza ca, daca Parlamentul nu rezolva, sa discutam celelalte aspecte“, a spus ministrul economiei Adriean Videanu. 

Intrevederi cu liderii politici

In paralel cu intrevederile cu membrii guvernului interimar, seful misiunii Fondului în România, Jeffrey Franks, a inceput ieri si discutii cu liderii politici. Potrivit presedintelui PNL Crin Antonescu, pozitia institutiilor financiare internationale a vizat adoptarea bugetului pe 2010 si a legilor salarizarii si pensiilor pana in decembrie sau, in caz contrar, intreruperea finantarilor pana in ianuarie, cand se va aseza situatia politica. „Am avut o prima întâlnire cu misiunea FMI, delegatia CE si a Bancii Mondiale. Domniile lor ne-au facut cunoscuta pozitia pe care o au si care e una foarte transanta: fie într-un timp foarte scurt, pâna spre jumatatea lunii decembrie, se rezolva câteva chestiuni pe care le-au convenit cu fostul Guvern, si anume un buget care sa aiba deficit de 5,9 prevazut, adoptarea legii pensiilor, legii responsabilitatii fiscale, legii unice a salarizarii în acest timp, fie, daca nu, revin în ianuarie dupa ce situatia politica din România se presupune a se aseza, însa în aceste conditii nici FMI, care acum ar putea elibera o transa, si, evident, nici celelalte doua institutii nu vor da bani României“, a spus Antonescu, precizand ca liberalii îsi vor asuma adoptarea legilor cerute de FMI, daca acest lucru depinde de ei. Ulterior, ministrul economiei, Adriean Videanu, a declarat ca FMI ar trebui sa semneze un acord cu partidele politice, pentru ca „nu se stie ce poate fi dupa 6 decembrie“. 

Posibile renegocieri ale acordului

Pe de alta parte, PSD, prin vocea europarlamentarului Corina Cretu, sustine necesitatea rediscutarii acordului dupa alegeri. „Este important sa ne respectam angajamentele luate, dar, dupa alegeri, cred ca noul guvern trebuie sa discute cu cei de la FMI si de la Banca Mondiala o regândire a termenilor acestui acord pentru ca, fiind vorba despre puterea de cumparare, moneda nationala, despre trecerea la euro, modul în care atragem investitii straine, cred ca nu ne putem juca“, a spus Cretu, citata de Mediafax. Declaratia vine dupa ce Gheorghe Pogea a subliniat importanta continuarii acordurilor semnate in primavara, orice intrerupere riscand sa aiba un potential negativ asupra finantarilor externe ale României. Separat de negocierile cu FMI, impactul asupra economiei romanesti poate surveni si ca urmare a anuntului facut ieri de mai multe organizatii neguvernamentale, care au lansat acuzatia de „fraudare morala“ intrucat scrutinul prezidential se suprapune cu referendumul. (FLORINA ANDRONACHE)
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