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STIREA ZILEI

ECATERINA ANDRONESCU: TOTI ABSOLVENTII DE CLASA A XII-A VOR SUSTINE UN TEST DE CUNOSTINTE INFORMATICE

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Elevii vor fi evaluaţi înainte de a trece în clasa a V-a

În urma discuţiilor dintre ministrul Educaţiei şi sindicate s-a convenit ca prima evaluare a elevilor din România se va face la sfârşitul clasei a IV-a. Astfel, profesorii din ciclul gimnazial vor şti la ce nivel se află elevii cărora lis e vor adresa.

Ecaterina Andronescu a mai precizat că s-a convenit şi asupra modalităţilor în care se va face trecerea de la gimnaziu la liceu. Astfel, acesta se va baza pe un sistem de evaluare din timpul anilor de gimnaziu şi pe o testare de tip internaţional (PISA) iar trecerea efectivă se va face printr-o metodologie pe care ministerul o va anunţa la începutul ciclului gimnazial. "Am gândit că dăm stabilitate sistemului, pregătim şi părinţii şi copiii de la debutul ciclului gimnazial pentru felul în care se va încheia", a spus Andronescu. "Am convenit asupra competenţelor care se evaluează la sfârşitul ciclului liceal, printre care competenţele informatice care vor fi evaluate pentru toţi absolvenţii de liceu, indiferent de profil", a adăugat ministrul Educaţiei, potrivit Realitatea TV. (ARINA CIOCÎLDĂU)

Ecaterina Andronescu: "Suntem pe calea cea bună"

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat după discuţiile de joi pe baza Codului învăţământului, că reforma domeniului pe care îl administrează este în plină desfăşurare.

Discuţiile pe baza Codului Educaţiei continuă vineri de la ora 10 când urmează să se dezbată modalitatea de admitere la liceu şi metodologia de evaluare a elevilor. "Sperăm să intrăm în noul an şcolar cu o curriculă nouă. Dezbatem problema descentralizării în sistemul preuniversitar. Pot să spun că reforma învăţământului este în plină desfăşurare şi suntem pe calea cea bună", a declarat ministrul Andronescu.

Preşedintele Traian Băsescu a criticat joi la Radio România Actualităţi reforma din educaţie spunând că responsabili de situaţia dezastruoasă din educaţie sunt politicienii, dar şi sindicatele, care apără interesele profesorilor şi nu pe ale elevilor. "De ce s-a ajuns aici? Şi am să vă spun. Datorită oamenilor politici, în mod deosebit a miniştrilor educaţiei şi sindicatelor - reţineţi ce vă spun. Sindicatele sunt egal responsabile de dezastrul pe care-l avem în educaţie", a declarat şeful statului. "În România este un abuz împotriva elevilor pentru a menţine catedre. La noi, în liceu, ca şi în şcoala generală, copilul face 13-14 materii. De ce? Ca să se dea de lucru la foarte mulţi dascăli. Oare de ce nu venim la ceea ce este rezonabil? Cinci, şase materii pe an pentru fiecare copil", a continuat preşedintele. (IONEL DANCU)

Liceul, obligatoriu în România

Învăţământul liceal va fi obligatoriu, au hotărât, ieri, sindicaliştii împreună cu ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu.

Propunerea va fi cuprinsă în pachetul de legi ale educaţiei şi va înaintată Parlamentului de către ministerul Educaţiei, la începutul sesiunii parlamentare din toamnă. Ciclul obligatoriu de învăţământ va cuprinde grupa pregătitoare, iar durata învăţământului primar, gimnazial şi liceal va fi de câte patru ani fiecare. „Există şi în documentele europene o asemenea prevedere de extindere a gradului de cuprindere în învăţământul liceal. Şi, dacă, evident, se va accepta de către Parlament o asemenea propunere, considerăm că este un pas înainte spre formarea profesională în societatea românească“, a spus Ecaterina Andronescu. Reprezentanţii sindicaliştilor au spus că în legile educaţiei vor fi cuprinse şi capitole privind educaţia părinţilor, care vor primi sancţiuni în cazul în care nu-şi trimit copiii la şcoală.

În prezent, în România, învăţământul obligatoriu este de 10 clase. (ANDREEA OFIȚERU)

Braşov: Toxiinfecţie alimentară la o pensiune din Bran / 37 de elevi sunt internaţi (UPDATE)

Peste 100 de persoane venite în tabără la vila Angelica din Bran s-au îmbolnăvit de toxiinfecţie alimentară.

Nu mai puţin de 37 de elevi sunt acum internaţi la Spitalul de Boli Infecţioase. Şi un profesor a leşinat din cauza deshidratării. Deşi copiilor li s-a făcut rău joi dimineaţa, ambulanţele au fost chemate la pensiune abia după miezul nopţii. 10 maşini au transportat pacienţii la urgenţe. Patronul pensiunii susţine că alimentele lui nu au nimic şi că elevii au  mâncat, probabil, ceva stricat în staţiune. Direcţia Sanitar veterinară a demarat o anchetă şi va lua la purecat pensiunea. (SDIMONA SUCIU)

Licenţiaţi ai „Spiru Haret“ se plâng de discriminare

Unii absolvenţi ai universităţii particulare acuză alte instituţii de învăţământ superior de stat că nu-i primesc în examenele de master. Aproape toate specializările de învăţământ la distanţă şi cele de fără frecvenţă din cadrul “Spiru Haret” nu sunt autorizate. Astfel, s-a ajuns, susţin tinerii, la discriminare în procesul de înscriere la master.

Rectorii unor universităţi precum Academia de Studii Economice din Capitală şi „Alexandru Ioan Cuza“ din Iaşi au anunţat deja că nu vor accepta la masterat absolvenţi de specializări neautorizate. Astfel, zeci de mii de persoane care au urmat formele de învăţământ neautorizate ale universităţii particulare s-au trezit că nu-şi mai pot aprofunda studiile.

Teodor Costea are 28 de ani şi este din Slobozia, judeţul Ialomiţa. Tânărul a terminat specializarea Administraţie Financiară la „Spiru“, în oraşul natal şi, în urmă cu două zile, a venit la Bucureşti pentru a se înscrie la un masterat, la Academia de Studii Economice (ASE). „Mi se promisese un post de consilier la primărie, cu condiţia să mă înscriu la masterat. Nu m-au primit la ASE pe motiv că am terminat la «Spiru». Sunt foarte revoltat!“, s-a plâns Teodor. 

„Abuz asupra studenţilor“

Reprezentantul Comisariatului pentru Societatea Civilă, Emilian Prodan, a declarat, pentru „Adevărul de Seară“, că instituţia pe care o reprezintă a depus deja plângere împotriva conducerilor universităţilor care nu le permit absolvenţilor „Spiru Haret“ să dea la masterat. „Guvernul vrea să dea o ordonanţă prin care Universitatea «Spiru Haret» să nu mai poată organiza admitere. Este un abuz asupra studenţilor şi absolvenţilor. Astăzi ne vom întâlni cu Avocatul Poporului în acest sens“, a mai spus Prodan. Potrivit acestuia, săptămâna viitoare, instanţa va decide dacă titularizarea din acest an va fi anulată, şi la acest examen înregistrându-se abuzuri asupra absolvenţilor „Spiru“. 

Drepturile la învăţământ şi la egalitate, încălcate

Şi avocatul Oana Mădălina Leonte a declarat că absolvenţii „Spiru Haret“ au fost supuşi la un abuz din moment ce nu există o hotărâre judecătorească care să stabilească faptul că diplomele de licenţă sunt nule. De asemenea, avocatul a adăugat că celor în cauză li se încalcă drepturile fundamentale la învăţământ şi la egalitate în drepturi  prevăzute  în Constituţie. „Absolvenţii unor forme de învăţământ pot da în judecată universitatea unde nu au fost primiţi şi Ministerul Educaţiei care a generat toată această situaţie“, a explicat avocatul. 

ASE face anchetă internă

În replică, directorul departamentului de comunicare din cadrul ASE, Florina Mohanu, a declarat că atât timp cât validitatea diplomelor este pusă sub semnul întrebării, studiile absolvenţilor nu sunt recunoscute. „Noi primim la masterat toţi absolvenţii de programe autorizate. De altfel, şi de la «Spiru Haret» au fost acceptate 178 de dosare, ale celor în regulă. Cei care au absolvit programe neacreditate vor aştepta până în toamnă, dacă mai rămân locuri la masterat”, a mai spus Mohanu. Directorul de comunicare a adăugat că ASE este posibil să aibă la masterat absolvenţi ai unor specializări neautorizate şi că va fi  demarată o anchetă internă în acest sens. „Vom analiza situaţia, după care vom stabili ce măsuri vom lua“, a precizat reprezentanta ASE. 

Specialiştii în drept susţin că acest lucru este un abuz, absolvenţii putând apela la instanţă, întrucât justiţia nu a dat încă un verdict în privinţa valabilităţii diplomelor de licenţă marca „Spiru“. (SIMONA DOBRE)
COTIDIANUL

Copiii, aduşi la grădiniţă de primari

Codul pentru Educaţie, propus de ministrul Ecaterina Andronescu, obligă administraţia locală şi inspectoratele şcolare să aducă toţi copiii la grupa pregătitoare pentru şcoală.

Părinţii ar putea fi obligaţi să-şi dea copiii la grădiniţă. Reprezentanţii Ministerului Educaţiei împreună cu sindicaliştii şi reprezentanţii părinţilor au început să analizeze primul draft al Codului pentru Educaţie propus de ministrul Ecaterina Andronescu. În document se arată că priorităţile Ministerului Educaţiei sunt: structura învăţământului preuniversitar; momente esenţiale în progresul şcolar - orientarea şcolară şi profesională pe parcurs (admiterea în liceu) şi finalizarea şi continuarea studiilor (examenul naţional de bacalaureat); descentralizarea administrativ-financiară.

După o analiză a situaţiei existente la nivel naţional, Ministerul Educaţiei propune să nu modifice ciclurile de învăţământ, adică să nu aducă clasa pregătitoare de la grădiniţe la şcoala primară, iar liceul să aibă în continuare patru ani, şi nu trei, aşa cum prevede pachetul de legi propus de Comisia prezidenţială pentru Educaţie. În schimb, specialiştii Ministerului Educaţiei propun ca prin lege administraţia locală şi inspectoratele şcolare să îi oblige pe părinţi să îşi aducă la grădiniţă copiii de 5 sau 6 ani. „Administraţia locală şi inspectoratele şcolare vor asigura obligativitatea frecventării grupei pregătitoare pentru şcoală. Administraţia locală şi inspectoratele vor asigura resursele umane, materiale şi financiare necesare cuprinderii copiilor cu vârste de 3-5 ani în funcţie de condiţiile locale“, se arată în draftul Codului pentru Educaţie. Ca şi până acum, învăţământul va fi obligatoriu până în clasa a X-a, numai că se adaugă şi grupa pregătitoare. În schimb, învăţământul va fi gratuit până în clasa a XII-a.

Pe parcursul ultimei clase de liceu, elevii vor primi calificative la limba română şi la o limbă străină. „Evaluarea la nivelul unităţii de învăţământ, pe parcursul clasei a XII-a, a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română şi, după caz, în limba maternă. Evaluarea nu este de tipul promovat/nepromovat şi rezultatul se exprimă pentru fiecare elev printr-un sistem naţional de niveluri de comunicare orală în limba română. La evaluarea competenţelor lingvistice în limba/limbile de circulaţie internaţională studiate rezultatul se exprimă prin identificarea nivelului de competenţă lingvistică, structurat în conformitate cu nivelurile corespunzătoare din Cadrul European Comun de Referinţă pentru Limbi Străine (de la A1 până la C2 pentru înţelegere, vorbire, respectiv scriere). Acest rezultat constituie baza primară de certificare pentru paşaportul lingvistic EUROPASS individual“, se precizează în proiectul de Cod. Dar pentru elevii care promovează pe parcursul învăţământului preuniversitar examene internaţionale pentru certificarea competenţelor lingvistice se recunosc şi se echivalează, la cerere, rezultatele obţinute la aceste examene.

La sfârşitul clasei a XII-a, în sesiunea obişnuită de examene, elevii vor da trei probe scrise. Limba română va fi obligatorie indiferent de profil, iar celelalte două probe vor fi alese în funcţie de specializare şi de opţiunea elevului. De exemplu, matematica se va da la profilul real din filiera teoretică, pentru filiera tehnologică şi, după caz, filiera vocaţională, iar istoria - pentru profilul umanist din filiera teoretică şi, după caz, filiera vocaţională. A treia probă va fi la alegerea elevului. El poate opta pentru o disciplină din pachetul „Fizică, Chimie, Biologie, Informatică“, respectiv pentru o disciplină din pachetul „Geografie, Logică şi Filozofie, Psihologie (şi, după caz, Sociologie), Economie şi Educaţie antreprenorială“, corespunzător specializării urmate.

În structura Codului educaţiei se propune şi Legea pentru educaţia părinţilor, pe lângă Legea învăţământului preuniversitar, cea a învăţământului superior sau Legea educaţiei permanente. Pentru legea privind părinţii, Ministerul Educaţiei nu a făcut încă nici o propunere.

Şcolile vor primi şi „bonusuri“

Finanţarea de bază se va repartiza prin Direcţiile Judeţene de Finanţe Publice, direct la şcoală, propune Ministerul Educaţiei. Însă şcolile vor putea primi şi granturi pentru performanţă, de exemplu. „Finanţarea suplimentară pentru rezultate competitive în incluziune, în performanţă şi în dezvoltare se atribuie direct la şcoală, sub formă de grant“, se explică în proiectul de Cod pentru Educaţie. Ministerul Educaţiei nu va mai gestiona aceleaşi capitole bugetare, ci va păstra doar fondurile pentru programele naţionale de reformă şi pentru funcţionarea proprie şi a unităţilor subordonate. Alocarea complementară, pentru investiţii şi reparaţii capitale, se atribuie şi se gestionează de către Consiliile Locale. (IULIANA GĂTEJ)
CRONICA ROMÂNĂ
Sindicatele nu sunt de acord cu asumarea raspunderii Guvernului pe Legile Educatiei

Secretarul general al FSLI, Liviu Pop, a declarat ieri, in urma negocierilor cu Ministerul Educatiei, ca sindicatele nu sunt de acord cu asumarea raspunderii Guvernului asupra Legii Invatamantului. Federatiile sindicale au discutat ieri cu Ministerul Educatiei despre propunerile de reformare a sistemului de invatamant. Ministerul Educatiei s-a intalnit si zilele trecute cu reprezentatii sindicatelor pentru a discuta despre noile legi din invatamant, insa sindicalistii au declarat ca ministerul de resort nu le-a prezentat, inca, nicio schita de lucru pentru elaborarea noilor legi ale invatamantului, motiv pentru care discutiile pe aceasta tema au fost finalizate ieri. Cu sau fara examen de admitere la liceu, cu ore de curs scapate de materia inutila, cu reducerea orelor de sport, geografie sau istorie. Totul incape intr-un pact si trei seturi de propuneri ramase in acest stadiu. Timp de cinci ani, patru ministri, presedintele si partidele parlamentare au clamat nevoia reformei radicale a invatamantului din Romania. “De trei luni incercam in parteneriat, nu in cardasie, cu sindicatele asupra unor principii de descentralizare. Nu sunt venita cu pluta, stiu sistemul de invatamant.”, a precizat Ecaterina Andronescu. “Am considerat ca sistemul acesta trebuie privit ca un tot unitar si de aceea, am propus sa strangem tot ce inseamna documente normative despre educatie intr-un Cod al Educatiei. Trebuie sa vorbim despre o lege care sa cuprinda cele mai valoroase idei”, a punctat ministrul Educatiei. 

Legile Educatiei trebuie supuse dezbaterii publice. Ar fi de dorit sa fie o dezbatere in Parlament. Obiectivul actualei conduceri a ministerului este sa se creeze un pachet de legi care sa multumeasca pe toata lumea si care sa modernizeze sistemul de invatamant. 

“Din bugetul Educatiei ministrul nu taie, este aprobat prin lege. Dar prin vointa ministrului s-au diminuat anumite cheltuieli. Am dramuit cu grija fiecare leu din bugetul Educatiei”, a precizat Andronescu inainte de negocieri. (REDACȚIA)

Andronescu vrea legile Educaţiei în Parlament      

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat, ieri, că nu este de acord ca Guvernul să-şi asume răspunderea pe Legea Educaţiei. „Legile Educaţiei trebuie supuse dezbaterii publice. Cred că este bine să fie o dezbatere în Parlament. Parlamentul este o instituţie care are menirea să facă legi, iar dezbaterea parlamentară poate să aducă îmbunătăţiri“, a explicat Andronescu. Ministrul Educaţiei doreşte ca pånă în 14 august să se finalizeze discuţiile cu sindicatele pentru găsirea celei mai bune formule a Codului Educaţiei. (REDACȚIA)
GARDIANUL

Legile din Educatie raman tot pentru la toamna

La ultima intalnire cu sindicatele, ministrul educatiei, Ecaterina Andronescu, s-a inteles cu acestea ca pachetul legislativ din invatamant sa fie prezentat abia in toamna, in ciuda termenului limita din 14 august dat de catre premierul Boc. Ministrul a declarat ca legile Educatiei trebuie supuse dezbaterii publice si Parlamentului, aratând ca pâna în 14 august doreste sa se finalizeze discutiile cu sindicatele pentru gasirea celei mai bune formule de pachet legislativ. Andronescu nu crede ca Guvernul trebuie sa-si asume raspunderea pentru legile Educatiei: “Cred ca legile Educatiei trebuie supuse dezbaterii publice extrem de competente si de largi. Nu stiu daca asumarea raspunderii este cea mai buna formula. Cred ca trebuie dezbatut în Parlament. Daca reusim sa ducem în Parlament legile la începutul sesiunii parlamentare, ar fi cel mai potrivit. Legile Educatiei trebuie sa dea stabilitate sistemului cel putin pentru zece ani”, a declarat Ecaterina Andronescu la întâlnirea cu reprezentantii federatiilor sindicale din Educatie. Ministrul a subliniat ca obiectivul sau este ca pachetul de legi ale Educatiei sa multumeasca pe toata lumea. “Nu avem orgolii de a face o lege a cuiva sau a altcuiva, este normal sa facem o lege pentru Educatie care sa permita modernizarea sistemului si gestionarea sistemului normal. Eu nu cred ca trebuie sa vorbim de pachetul X sau Y, ci despre o lege în care sa fie cuprinse cele mai valoroase idei. Am adus toate variantele posibile si din ele o vom alege pe cea mai buna”, a mai adaugat Ecaterina Andronescu. (CAMELIA BĂICOIANU)

GÂNDUL

Alarmant 

Uitând să evalueze programele de studiu

Universităţile şcolarizează studenţi fără acoperire legală

Agenţia Calităţii a cerut Ministerului Educaţiei retragerea specializărilor care nu au trecut prin filtrul evaluării şi intrarea lor în lichidare. MECI spune că va rezolva situaţia până la toamnă

Mulţi veniţi, puţini aleşi, ... deşi sunt locuri pentru toţi

Universităţile româneşti înmatriculează anual zeci de mii de studenţi la specializări al căror termen legal de funcţionare este expirat. 

Întrucât fie nu şi-au depus dosarele în vederea acreditării, fie nu şi-au reevaluat programele, la fiecare 5 ani, aşa cum prevede legea, instituţiile de învăţământ superior menţin pe piaţă specializări ce se află în afara cadrului legal. 500 de astfel de programe sunt derulate de universităţile de stat, în timp ce privaţii au uitat să facă evaluarea a 157 de specializări. Conform Agenţiei Române de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior (ARACIS) - organismul însărcinat cu evaluarea şi acreditarea programelor de studii, rectoratele au fost sesizate în fiecare an despre necesitatea intrării în legalitate, situaţia rămânând însă neschimbată. 

Aceasta şi din cauza faptului că nimeni nu a luat până în prezent vreo măsură, ARACIS declinându-şi obligaţia de a interveni, pe care o pune în sarcina Ministerului Educaţiei (MECI). „Specializările autorizate provizoriu, care, după trei promoţii, nu depun dosarele în vederea acreditării se află în afara cadrului legal. La fel şi cele care nu au trecut prin evaluarea periodică. Noi nu avem autoritatea să solicităm universităţilor să depună dosare. Ministerul trebuie să facă acest lucru, iar în cazul în care rectoratele refuză, ar trebui să le interzică să mai facă înscrieri la specializările neevaluate, astfel încât acestea să intre în lichidare”, ne-a declarat Oprea Călin, vicepreşedintele ARACIS. 

Universităţile vor să facă evaluarea pe bani europeni

De cealaltă parte, Ministerul Educaţiei spune că a anunţat universităţile că nu vor mai primi locuri pentru specializările neevaluate şi că situaţia se va rezolva până în toamnă. 

„Este obligaţia rectoratelor să respecte legea, în caz contrar apar situaţii neplăcute. Într-o primă fază, 16 universităţi vor intra în evaluare, dar totul depinde şi de capacitatea ARACIS de a face această evaluare într-un timp foarte scurt. Problema va fi rezolvată până la începerea noului an universitar, deoarece marea majoritate a instituţiilor de învăţământ superior au pregătite dosarele”, ne-a declarat Corneliu Munteanu, directorul Direcţiei generale strategii şi programe universitare a MECI. În tot acest timp, universităţile acuză lipsa de bani care le-a făcut să aştepte oportunitatea evaluării pe bani europeni. 

„Trebuie să ne gândim la varianta avantajoasă economic pentru că efortul financiar e destul de ridicat. O parte dintre programe vor fi evaluate pe fonduri structurale”, ne-a spus Romiţă Iucu, prorectorul Universităţii din Bucureşti. 657 de specializări se află în afara cadrului legal. (RAUL FLOREA)

Surpriză 

Codul Educaţiei la Complexul Lacul Tei

Andronescu vrea învăţământ obligatoriu de 13 ani

-Religia ar putea să nu mai fie obligatorie la primar şi gimnaziu

-În prima zi, sindicaliştii şi ministrul au stabilit idealul educaţional şi principiile

Învăţământ general, gratuit şi obligatoriu de 13 ani – aceasta este concluzia primei zile a negocierilor dintre MECI şi sindicatele din Educaţie, pe tema redactării Codului Educaţiei 

Ministrul Andronescu ne-a declarat că este „mulţumită” de felul în care au decurs dezbaterile pe noul pachet legislativ pe care ar dori să-l poată finaliza cât mai repede, până în 15 august, dacă s-ar putea.  „Am convenit cu sindicaliştii să parcurgem proiectele şi să avem un text coerent, după care să-l invităm şi pe preşedintele comisiei prezidenţiale, pe dl. Miclea, dar şi alţi specialişti să dăm forma finală pachetului”, ne-a declarat d-na ministru, deşi prim-vicepreşedintele FSLI a spus exact contrariul: „D-na ministru ne-a spus că a discutat cu cei doi miniştri şi că li se va transmite ceea ce lucrăm în fiecare zi, până când vor veni şi dânşii la discuţii”. 

Religia – două variante

Dincolo de această codeală în a invita la dezbateri - în sensul luării în discuţie a pachetului propus de Comisia prezidenţială – pe ministrul Miclea, ceea ce au discutat sindicatele şi ministrul înseamnă primele 15 articole ale noii legi. „S-a discutat despre idealul educaţional, principiile şi structura învăţământului preuniversitar. Am stabilit că vom avea două variante de lucru pentru disciplina religie: una în care aceasta rămâne în trunchiul comun şi alta în care ea face parte din planurile cadru, dar nu din trunchiul comun”, ne-a declarat dl. Simion Hăncescu, prim-vicepreşedinte FSLI. Practic, se ia în considerare şi posibilitatea ca religia să nu mai fie obligatorie (nemaifiind în trunchiul comun) la nivelul învăţământului primar şi gimnazial, cum se întâmplă acum. 

Toată lumea la liceu

Generalizarea liceului presupune desfiinţarea şcolilor de arte şi meserii şi transformarea lor în licee tehnologice, dar şi obligativitatea ca toată populaţia să finalizeze, într-o formă sau alta, 13 ani de studii. Clasa pregătitoare va deveni obligatorie, acesteia adăugându-i-se tot în regim de învăţământ obligatoriu, general şi gratuit, cliclul primar (cls. V-IV), ciclul gimnazial (cls. V - VIII) şi ciclul liceal (cls. IX-XII-XIII). În viziunea d-nei Andronescu, cei care nu vor să termine liceul la zi vor fi obligaţi totuşi să facă la alte forme de învăţământ (seral sau fără frecvenţă). Conform reglementărilor internaţionale, la 16 ani, orice individ are dreptul să se încadreze în muncă, ceea ce ar putea fi împiedicat prin obligativitatea de a urma un învăţământ general de 13 ani, până la vârsta de 19 ani. Zilele acestea urmează ca sindicaliştii şi ministerul să lucreze pe proiectele MECI.

Trebuie semnalat însă că, proiectul MECI – cel puţin pentru învăţământul preuniversitar – este realizat pe structura actualei Legi a învăţământului, la care se adaugă paragrafe luate din pachetul Miclea sau din proiectele realizate pe vremea lui Adomniţei. (MELANIA MANDAȘ VERGU)

Pentru Băsescu, Miclea e maxim

Preşedintele Băsescu a „acreditat” ieri, încă o dată, soluţiile „Comisiei Miclea” ca fiind cele mai utile ieşirii Educaţiei româneşti din marasmul tranziţiei. „Vă dau exemplu legile Educaţiei. Uitaţi-vă la cât penibil se pretează oameni care răspund de soarta acestui domeniu. Au fost trei ani în dezbatere, în diverse etape, măsuri pentru modernizarea sistemului de Educaţie (...) Mai pierdem încă un an cu ceea ce mai organizează acum doamna ministru, pe la minister. Ea discută cu sindicatele, din nou, cum să poată mistifica soluţiile bune date de comisia Miclea”. 

Preşedintele s-a declarat convins că obiectivul major al discuţiilor pe care ministrul Educaţiei le poartă în prezent cu sindicatele este „cum să facă din nişte proiecte bune, nişte proiecte convenabile dascălilor şi politicienilor, şi nu copiilor”. ”Pentru că politicienii obţin voturi dacă nu se întâmplă nimic în sistemul de Educaţie. Iar părerea mea este că aici, Guvernul trebuie să ia o poziţie extrem de tranşantă.” a precizat Traian Băsescu. (REDACȚIA)
La ce specializări mai poţi găsi loc bugetat

În luna septembrie, majoritatea universităţilor de stat scot la concurs locurile rămase neocupate în urma admiterii din vară. Dacă Universitatea din Bucureşti a decis să renunţe la specializările ce s-au dovedit a fi neatractive, Universitatea “Cuza” din Iaşi a sporit oferta din acest an 

Dacă nu v-aţi înscris încă la facultate în prima sesiune de admitere din acest an, mai aveţi încă o şansă. În luna septembrie majoritatea universităţilor de stat pun la bătaie locurile rămase neocupate. Spre deosebire însă de anul trecut, când oferta de toamnă cuprindea şi multe locuri finanţate de stat, de data aceasta marea majoritate a locurilor sunt cele cu taxă. Aceasta din cauza faptului că rectoratele au decis să renunţe la specializările neatrăgătoare pentru candidaţi. Universitatea din Bucureşti, de pildă, a desfiinţat mai multe specializări ce au avut anul trecut zeci de locuri bugetate rămase libere la admiterea din toamnă: fizică informatică (34), fizică medicală (24), biofizică (38), etnologie şi folclor (28 de locuri). Practic, anul acesta candidaţii care îşi vor deune dosarele la UB, în perioada 1-6 septembrie, vor trebui să se mulţumească doar cu locurile cu taxă în valoare de 2500 de lei pe an. 

Rezultatele finale ale celei de-a doua sesiuni de admitere a universităţii bucureştene vor putea fi aflate în data de 16 septembrie. La universitatea “Alexandru Ioan Cuza” din Iaşi (UAIC), aproximativ un sfert dintre candidaţii care s-au înscris în această vară au ales cel puţin două facultăţi, după data de 1 septembrie urmând a se stabili locurile rămase vacante. Înscrierile se vor face în perioada 7-12 septembrie, taxa de şcolarizare variând de la 800 de lei pe semestru în cazul facultăţilor de Chimie, Fizică, Matematică şi Teologie Romano-Catolică, la 1500 de lei pe semestru în cazul Facultăţii de Informatică. Anul trecut, UAIC a dispus de locuri bugetate vacante în sesiunea din septembrie la specializarile biologie, chimie, geologie, inginerie geologică, limbă şi literatură germană, limbă şi literatură rusă, limbă şi literatură italiană, literatură comparată, limbi moderne aplicate, matematică, ştiinţele educaţiei, filosofie, studii culturale, fizică, ştiinţe inginereşti aplicate şi teologie. (RAUL FLOREA)
Excelenţă 

Din cele 107 instituţii de învăţământ superior din România

35 de universităţi au primit certificat de calitate

Agenţia Românească de Asigurare a Calităţii Învăţământului Superior (ARACIS) a finalizat, ieri, analiza instituţiilor de învăţământ superior care au fost evaluate instituţional, conform Legii Calităţii, şi care au primit confirmarea că pot funcţiona în continuare în sistemul naţional de învăţământ, întrucât asigură un proces educaţional de calitate. 

Cele 16 universităţi care au primit ieri verdictul ARACIS se adaugă celorlalte 19 evaluate în intervalul 2007-2008. 11 dintre ele au fost evaluate pe banii statului, într-un proiect-pilot, 7 pe cheltuiala universităţilor, la iniţiativa acestora, iar ultimele, din fondurile europene. ARACIS a câştigat finanţarea proiectului pentru a evalua instituţional 45 de universităţi româneşti, de stat şi private, din cele 107 câte au autorizare de funcţionare şi acreditare. Legea Calităţii învăţământului superior cere ca toate universităţile autorizate sau acreditate să fie supuse, din 5 în 5 ani, unui nou proces de evaluare a calităţii, în urma căruia să i se acorde un calificativ sau să i se retragă dreptul de a mai şcolariza. 

Practic, în acest moment, am putea spune că, din punct de vedere al respectării legalităţii, toate cele 35 de universităţi evaluate instituţional au dreptul să şcolarizeze. Calificativul arată cât de bine sunt respectate standardele de calitate. (MELANIA MANDAȘ VERGU)
ROMÂNIA LIBERĂ

Ecaterina Andronescu: Toti absolventii de clasa a XII-a vor sustine un test de cunostinte informatice

Toti absolventii de clasa a XII-a vor sustine o testare a cunostintelor de folosire a calculatorului, a declarat astazi ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu, la sedinta cu sindicalistii. Oficialul a mai spus ca elevii vor fi evaluati la sfarsitul clasei a IV-a, pentru ca profesorii din ciclul gimnazial sa cunoasca nivelul copiilor, potrivit Realitatea.net.

Ecaterina Andronescu a mai precizat ca s-a convenit si asupra modalitatilor in care se va face trecerea de la gimnaziu la liceu, si anume, pe baza unei evaluarii continue in anii de gimnaziu. "Am convenit ca dupa clasa a IV-a sa urmeze evaluarea competentelor de baza, astfel, cand elevul va fi preluat in clasa a V-a, profesorul sa stie nivelul de acumulare. Am convenit, de asemenea, asupra modalitatilor de trecere de la gimnaziu la liceu, pe baza evaluarii continue din anii de gimnaziu, o evaluare de tip international", a precizat Ecaterina Andronescu.

Legat de testarea absolventilor clasei a XII-a, ministrul Andronescu a spus ca "s-a convenit asupra competentelor care se evalueaza la sfarsitul ciclului liceal, printre care competentele informatice care vor fi evaluate pentru toti absolventii de liceu, indiferent de profil". Ecaterina Andronescu a discutat saptamana aceasta cu membrii federatiilor sindicale despre propunerile de reformare a sistemului de educatie. (REDACȚIA)
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Traian Băsescu: România nu va îndeplini parametrii fixaţi cu FMI pentru 31 decembrie

Preşedintele Traian Băsescu a declarat joi că România nu poate îndeplini parametrii fixaţi în acordul cu FMI pentru finele anului. Potrivit şefului statului, scăderea economiei va fi mai mare decât cea convenită, de minus 4%.

Băsescu a apreciat că "la FMI se va găsi foarte multă înţelegere" pentru că reprezentanţii Fondului sunt specialişti, iar România poate demonstra că nu poartă vina căderii economiei. Potrivit şefului statului, cauzele sunt căderea pieţelor externe şi reducerea consumului intern, pentru că românii au devenit mai prudenţi şi economisesc banii. Băsescu a adăugat că deficitul bugetar trebuie menţinut "undeva la 4,6% din PIB" pentru a putea adera la zona euro în 2014. "Nu se pune problema să întrerupem acordul cu FMI. Parametrii primelor 6 luni arată că România a rămas în angajamentele, în acordul cu Fondul. (...) Ce putem anticipa este că nu vom putea să ne îndeplinim parametrii fixaţi în acord pentru 31 decembrie. (...) Cel mai serios motiv este că vom avea o cădere economică mai mare decât cea estimată, decât - 4%", a spus Băsescu la RRA.

Preşedintele a explicat că încasările la buget vor fi mai mici deci deficitul bugetar va fi mai mare şi "atunci trebuie găsite formule de compensare a deficitului pentru a rămâne totuşi undeva la 4,6% din PIB, avem tot interesul să ne menţinem în parametri pentru a intra în zona euro la 1 ianuarie 2014". (IULIAN DANCU)

Pogea admite că economia României ar putea scădea cu 8% în acest an

Ministrul Finanţelor, Gheorghe Pogea, a declarat astăzi, la finalul discuţiilor cu reprezentanţii FMI, CE şi Băncii Mondiale, că România ar putea înregistra o contracţie economică de 8% în acest an, în condiţiile în care prognozele privind situaţia economică a statelor UE s-au înrăutăţit.

"Vom face o modificare a proiecţiei cadrului macroeconomic. Veţi vedea în perioada următoare că prognoza privind situaţia economică din ţările UE se va înrăutăţi. Şi România se va situa în această situaţie, privind contracţia în semestrul doi. Drept urmare, se vor modifica şi ţintele de deficit. O contracţie economică de 8% poate să existe", a spus Pogea, citat de NewsIn. 

La jumătatea lunii iulie, ministrul Finanţelor estima că economia României s-ar putea contracta în acest an cu 6,5-7,1%. Ministrul a apreciat că, în al doilea trimestru al acestui an, contracţia economică s-ar putea agrava comparativ cu primul trimestru, subliniind că înrăutăţirea situaţiei economice va afecta veniturile la buget. În primul trimestru, economia românească s-a contractat cu 6,2% faţă de aceeaşi perioadă din 2008, potrivit datelor statistice raportate.

Pogea a admis că Guvernul ar putea să opereze noi reduceri de cheltuieli de personal în sectorul bugetar, precizând că Ministerul Finanţelor lucrează la "normative de personal ce ar ajuta la distribuirea mai eficientă a cheltuielilor publice". "Procesul de reducere şi reformare a sistenmului public cere timp şi nu se pate face de la o lună la alta, însă acestguvern are toată determinarea să acţioneze în acest sens", a afirmat ministrul. Întrebat dacă există ministere care au făcute excese în cheltuirea banului public, Pogea a admis că există şi situaţii de acest gen, însă nu a dorit să facă nominalizări. (FLORENTINA CIOACĂ)

FMI: Vom fi flexibili, întrucât situaţia economică a României s-a înrăutăţit

Şeful misiunii Fondului Monetar Internaţional în România, Jeffrey Franks, a declarat astăzi, la finalul discuţiilor de la Ministerul Finanţelor, că reprezentanţii Fondului sunt dispuşi să fie flexibili în negocieri, în condiţiile în care situaţia economică s-a înrăutăţit.

"Suntem la începutul discuţiilor şi evaluăm programul macroeconomic. În discuţiile de azi am avut în vedere modul în care s-a înrăutăţit situaţia economică şi efectul asupra bugetului. Suntem dispuşi să fim flexibili, deoarece situaţia economică s-a înrăutăţit", a spus Franks, citat de NewsIn. El a precizat că nu poate vorbi despre noi ţinte fixate guvernului român: „Nu putem avansa cifre exacte momentan".

O misiune a FMI, condusă de Jeffrey Franks, se află începând de ieri în România, în scopul evaluării modului în care ţara noastră a îndeplinit angajamentele asumate prin acordul de împrumut semnat în luna martie. Concluziile vor fi prezentate la finalul misiunii, ce se va derula până în 10 august. Board-ul FMI va decide dacă angajamentele asumate au fost îndeplinite de autorităţile române, condiţie de care depinde acordarea celei de-a doua tranşe a împrumutului, de circa 1,9 miliarde de euro. Valoarea primei tranşe a fost de 5 miliarde de euro. (FLORENTINA CIOACĂ)
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