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FUNERIU: NOUA LEGE A EDUCAŢIEI S-AR PUTEA APLICA DE LA ÎNCEPUTUL ANULUI ŞCOLAR 2010-2011

ÎNVATAMÂNT

CRONICA ROMÂNĂ
Salaj: Noua scoli propuse pentru comasare

Un numar de noua scoli gimnaziale din Salaj ar putea fi comasate, iar alte 13 unitati de invatamant din judet si-ar putea pierde personalitatea juridica, conform unei analize a Inspectoratului Scolar Judetean (ISJ) ce are in vedere atat rationalizarea cheltuielilor bugetare, cat si recent introdusele standarde de cost din domeniul educatiei. Scolile gimnaziale propuse pentru comasare sunt cele din localitatile Chendrea, Jac, Fodora, Guruslau, Iaz, Inau, Motis, Tihau si Cehei, elevii de gimnaziu urmand a fi arondati la unitatile scolare din localitatile invecinate, iar scolile pastrand doar clasele din ciclul primar (I-IV). Pe de alta parte, unitatile scolare ce si-ar putea pierde personalitatea juridica sunt: Scoala Gimnaziala Archid, Gradinita nr. 1 Cehu Silvaniei, Scoala Gimnaziala “Petru Hossu” Cheud, Gradinita Chiesd, Scoala Gimnaziala Cosniciu de Jos, Scoala Gimnaziala Zauan, Gradinita cu Program Prelungit Crasna, Gradinta nr. 2 Jibou, Scoala Gimnaziala Lompirt, Gradinita cu Program Normal Nusfalau, Gradinita cu Program Normal nr. 4 Simleu Silvaniei, Scoala Gimnaziala Tihau si Scoala Gimnaziala Valcau de Sus. (REDACȚIA)

FEN ameninta cu blocarea anului scolar

Federatia Educatiei Nationale (FEN) i-a cerut premierului Emil Boc o intrevedere pentru a discuta despre situatia actuala din sistemul de invatamant si despre nemultumirile angajatilor, precizand ca daca intalnirea nu va avea loc exista riscul declansarii actiunilor de protest.

FEN precizeaza ca a solicitat intalnirea cu premierul deoarece fara un dialog real nu se pot gasi solutiile optime pentru rezolvarea problemelor actuale din sistem.

“In conditiile in care aceasta intalnire nu va avea loc in cel mai scurt timp posibil, riscam sa ajungem din nou la actiuni de protest care pot degenera in greva generala si blocarea anului scolar”, a declarat secretarul general al FEN, Constantin Ciosu. FEN, ca organizatie care apara interesele economice, sociale si profesionale ale personalului din sistemul educational, militeaza pentru un invatamant bazat pe calitate si performanta, sustinut financiar corespunzator importantei sale strategice si recunoasterii importantei sociale a meseriei de dascal.

Sindicalistii vor picheta, miercuri, 3 februarie, sediul Ministerului Educatiei, nemultumiti de OUG 114/2009, care prevede disparitia a 15.000 de posturi din invatamant, de la 1 septembrie.

Presedintele Federatiei “Spiru Haret”, Gheorghe Isvoreanu, a declarat ca aplicarea OUG 114/2009 “duce la o disponibilizare in masa in educatie”, iar sindicalistii din invatamant vor incepe protestele fata de aplicarea actului normativ cu pichetul de miercuri, de la sediul Ministerului Educatiei. 

O mobilizare a Parlamentului ar putea duce la o noua lege a Educatiei care sa poata fi aplicata de la inceputul anului scolar 2010 - 2011, a declarat, ieri, ministrul Educatiei, Daniel Funeriu.

“In zilele care urmeaza voi supune dezbaterii publice viziunea noastra asupra noii legi a Educatiei. Aceasta dezbatere publica va dura, asa cum este firesc, o luna, dupa care vom merge cu legea in Guvern si apoi in Parlament”, a declarat ministrul Educatiei. “Eu sper ca, daca Parlamentul se mobilizeaza, vom putea avea o noua lege a Educatiei pentru inceputul anului scolar care urmeaza”, a apreciat Funeriu. In opinia ministrului, inechitatea existenta in acest moment in scoala romaneasca “incepe cu programa scolara”, “mult prea incarcata, mult prea stufoasa” si “mult prea grea pentru copiii mici”. (VIOREL MĂRCUȚA)

CURENTUL

Funeriu: Noua lege a educaţiei s-ar putea aplica de la începutul anului şcolar 2010-2011      

Ministrul educaţiei, Daniel Funeriu, a declarat ieri, la Piteşti, că dacă Parlamentul se va mobiliza, noua lege a educaţiei va putea fi aplicată de la începutul anului şcolar 2010-2011.

Funeriu, care a participat, la Piteşti, la deschiderea Olimpiadei Naţionale de Chimie, a declarat că în perioada următoare va începe dezbaterea publică asupra proiectului noii legi a educaţiei, după care actul normativ va fi trimis Guvernului şi Parlamentului. „Această lege este necesară pentru că învăţământul şi educaţia din România trebuie să se modernizeze. Nu mai avem timp. Au trecut 20 de ani şi încă învăţământul românesc are foarte multe lucruri de făcut. În zilele care urmează voi supune dezbaterii publice viziunea noastră asupra noii legi a educaţiei. Eu sper că, dacă Parlamentul se mobilizează, vom putea avea o nouă lege a educaţiei pentru începutul anului şcolar care urmează“, a spus ministrul educaţiei. (REDACȚIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Nota 3 la purtare pentru elevele bătăuşe  

SANCŢIUNE. Nota 3 la purtare. Aceasta este singura pedeapsă pe care au primit-o cele două liceene de la Colegiul Tehnic Energetic din Capitală, care şi-au băgat o colegă în spital pentru cinci zile. În consecinţă, pentru a promova clasa a IX-a, bătăuşele trebuie să obţină, în semestrul următor, cel puţin nota 9 la purtare. Petronela Mihalache, eleva care a ajuns în spital după „corecţia” primită de la colegele de şcoală, este hotărâtă să se transfere. „Noi mergem până în pânzele albe, nu le lăsăm să scape doar cu nota scăzută la purtare, e inadmisibil”, a precizat, ieri, mătuşa fetei. (ANDREEA ARCHIP)

Vacanţă cu cinci olimpiade  

EXTRAŞCOLAR. În perioada 30 ianuarie-6 februarie, adică în plină vacanţă intersemestrială, vor fi organizate cinci olimpiade şi concursuri şcolare. Astfel, elevii de gimnaziu pasionaţi de limba română, chimie, fizică, informatică, dar şi cei care iubesc limba engleză vor putea participa la competiţiile care au loc la nivel naţional. Seria concursurilor este inaugurată de ministrul educaţiei, Daniel Funeriu, care va participa mâine, de la ora 10.00, la deschiderea olimpiadei naţionale de chimie de la Piteşti. (REDACȚIA)
GÂNDUL

Repetare

Legea Educaţiei intră în dezbatere publică până la 1 martie. Funeriu o vrea gata până la toamnă şi promite dezumflarea programei: "Nu mai avem timp"

Asumată de guvern în faţa parlamentului şi respinsă apoi de Curtea Constituţională, Legea Educaţiei Naţionale va intra din nou în dezbatere publică, în cursul acestei săptămâni. Anunţul a fost făcut, duminică, de ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, care a promis că o dată cu intrarea în vigoare a noii legi, elevii vor avea parte de ore cu un conţinut mai aerisit. "Inechitatea în şcoala românească începe de la programa şcolară.

Conţinutul programei este mult prea încărcat, mult prea stufos, mai ales pentru copiii de vârste mici, iar inechitatea începe tocmai acolo, fiindcă un copil cu o materie mult prea dificilă nu va reuşi să-şi facă toate temele, dacă părinţii nu se pot ocupa de el la nivelul cerut", a declarat Funeriu, la Piteşti, în deschiderea Olimpiadei Naţionale de Chimie, precizând că respectivul act normativ ar putea intra în vigoare până la toamnă: "Voi supune dezbaterii publice viziunea noastră asupra noii Legi a Educaţiei. Această dezbatere va dura, aşa cum este firesc, o lună. Apoi, voi prezenta în Guvern şi în Parlament conţinutul legii care va reieşi în urma acestei dezbateri. Dacă Parlamentul se mobilizează, sper să avem o nouă Lege a Educaţiei la începutul noului an şcolar. Această lege este necesară pentru că învăţământul românesc trebuie să se modernizeze. Nu mai avem timp". Noua lege stipulează un învăţământ obligatoriu de 11 clase, evaluarea elevilor la nivelul şcolii la finalul clasei a II-a, a VI-a şi a X-a, precum şi testările naţionale programate pentru elevii de clasa a IV-a, a VIII-a şi a XII-a.

Conform aceluiaşi act normativ, programele şcolare au fost împărţite, astfel încât doar 75% din ceea ce ar fi urmat să se predea la clasă, ar fi fost identic pentru toate şcolile, 25% din programă urmând să fie stabilită de fiecare unitate de învăţământ în parte, în funcţie de nevoile pieţei muncii locale. În luna octombrie a anului trecut, Curtea Constituţională a blocat Legea Educaţiei considerând că prevederea referitoare la incompatibilitatea dintre funcţiile politice şi cele de directori de şcoli contravine legii fundamentale a statului. (R.F.)

JURNALUL NAŢIONAL

ELEVI PREMIAŢI PENTRU EXCELENŢĂ

Copii români, IT-işti geniali

Elevii români care au câştigat locul I la categoria informatică - soft educaţional şi utilitar la Festivalul Internaţional de Matematică şi Informatică, desfăşurat la Piatra Neamţ, au fost premiaţi sâmbătă.

"Gulagul românesc", o platformă educaţională destinată cunoaşterii istoriei românilor, a câştigat locului I la secţiunea informati­că - soft educaţional şi utilitar. Softul a fost realizat de Anisia Ionuţ şi Păduraru Alexandru, elevi ai Colegiului Naţional de Informatică Piatra Neamţ. 

Premiul a fost împărţit cu "NeurosLabs", un soft în domeniul psihologiei, creat de elevul Budişteanu Ionuţ Alexandru de la Colegiul Naţional "Mircea cel Bătrân" din Râmnicu-Vâlcea. Meritele deosebite ale acestor tineri vor fi răsplătite de Fundaţia Dan Voiculescu pentru dezvoltarea României cu premii în bani. "În acest mod, fundaţia îşi propune să încurajeze şi să susţină performanţele şi creativitatea tinerilor care, prin munca şi talentul lor, cu ajutorul softurilor create, vor contribui la eficientizarea şi interacti­vitatea procesului educativ", declară reprezentanţii fundaţiei. 

CEI MAI BUNI

Festivitatea de decernare a premiilor a avut loc sâmbătă, 30 ianuarie, la Colegiul Naţional de Informatică din Piatra Neamţ. Festivalul Internaţional de Matematică şi Informatică de la Piatra Neamţ este recunoscut ca unul dintre cele mai importante concursuri în domeniul informaticii şi matematicii. Evenimentul, organizat de Colegiul Naţional de Informatică din Piatra Neamţ, în parteneriat cu Comisia Naţională a României pentru UNESCO, Microsoft România, Consiliul Judeţean Neamţ, Primăria municipiului Piatra Neamţ şi Fundaţia Dan Voiculescu pentru dezvoltarea României, a reunit în acest an elevi şi profesori din 11 state europene. Au participat echipe din România, Bulgaria, Estonia, Lituania, Germania, Republica Moldova, Polonia, Slovacia, Spania, Suedia, Turcia şi Ucraina. Timp de o săptămână, au participat la concursurile de matematică şi informatică, secţiunile programare şi soft tineri cu vârste cuprinse între 14 şi 18 ani, însoţiţi de profesori. (DIANA SCARLAT)
VIOLENŢĂ ÎN ŞCOLI

Pedepse pentru elevii agresivi

Cazurile de violenţă între elevi se înmulţesc, iar autoritatea profesorilor pare să pălească pe zi ce trece. Cu o săptămână în urmă, pe 22 ianuarie, doi elevi bucureşteni au ajuns la spital, după ce au fost bătuţi de colegii lor.

Două eleve de clasa a IX-a de la Colegiul Tehnic Energetic din Bucureşti şi-au bătut o colegă pentru că a refuzat să fumeze. Fata agresată a ajuns la spital, necesitând internare. În aceeaşi zi, trei elevi de la Liceul Ion Barbu, din sectorul 5 al Capitalei, s-au luat la bătaie în afara şcolii, unul dintre ei ajungând la spital. Consiliul profesoral al Liceului Ioan Barbu a hotărât ca elevilor care şi-au agresat colegul în afara liceului să le fie scăzută nota la purtare cu trei puncte, urmând a fi mutaţi disciplinar la alte unităţi de învăţământ. Elevele care şi-au bătut colega la Colegiul Tehnic Energetic vor primi nota 3 la purtare. Pentru a putea promova clasa, cele două vor fi obligate ca în semestrul al II-lea să obţină la purtare cel puţin nota 9. 

INTERVENŢIA MINISTRULUI. În urma incidentelor, Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a atenţionat chiar a doua zi Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) şi celelalte inspectorate şcolare din ţară că au datoria să asigure disciplina şi siguranţa în şcoli. Ministrul le recomandă să dea dovadă de mai multă fermitate în aplicarea mijloacelor de prevenire şi combatere a cazurilor de violenţă în unităţile de învăţământ, întrucât aceste evenimente perturbă activitatea la nivelul şcolii şi pot avea consecinţe traumatizante pentru cei afectaţi. (DIANA SCARLAT)

ROMÂNIA LIBERĂ

Funeriu: Noua lege a educatiei s-ar putea aplica de la inceputul anului scolar 2010 - 2011 

Ministrul Educatiei, Daniel Funeriu, a declarat, duminica, la Pitesti, ca daca Parlamentul se va mobiliza noua lege a educatiei va putea fi aplicata de la inceputul anului scolar 2010 - 2011, transmite Mediafax.

Funeriu, care a participat, la Pitesti, la deschiderea Olimpiadei Nationale de Chimie, a declarat ca in perioada urmatoare va incepe dezbaterea publica asupra proiectului noii legi a Educatiei, dupa care actul normativ va fi trimis Guvernului si Parlamentului. "Aceasta lege este necesara pentru ca invatamantul si educatia din Romania trebuie sa se modernizeze. Nu mai avem timp. Au trecut 20 de ani si inca invatamantul romanesc are foarte multe lucruri de facut. In zilele care urmeaza voi supune dezbaterii publice viziunea noastra asupra noii legi a Educatiei. Aceasta dezbatere publica va dura, asa cum este firesc, o luna, dupa care vom merge cu legea in Guvern si apoi in Parlament. Eu sper ca, daca Parlamentul se mobilizeaza,v om putea avea o noua lege a educatiei pentru inceputul anului scolar care urmeaza", a spus ministrul Educatiei. Potrivit acestuia, unul dintre primele lucruri asupra carora se va concentra Ministerul Educatiei va fi programa scolara, care este "mult prea incarcata, mult prea stufoasa si mult prea grea pentru copiii mici". "Foarte putini dintre voi, dintre olimpicii nationali,v in din comunele si satele Romaniei. Acest lucru ne arata cat de inechitabil este uneori invatamantul romanesc. Este foarte bine sa avem elite, este foarte bine sa avem cativa olimpici de succes, dar ar fi si mai bine daca am avea un sistem educational care sa fie mult mai echitabil, care sa dea o sansa egala celor de la sate, celor din comunele Romaniei, precum celor din municipii si din orasele mari", a adaugat Funeriu. (MEDIAFAX)

Functionarii publici intra marti in greva de avertisment

Miercuri, dascalii din sindicatul Spiru Haret vor picheta Ministerul Educatiei, nemultumiti de ordonanta prin care se reduc 15.000 de posturi din invatamant, informeaza Realitatea.net.

Protestele sociale reincep in aceasta saptamana. Sindicalistii din diferite domenii sunt nemultumiti, indeosebil de masurile prin care Guvernul vrea sa reduca numarul posturilor bugetare.

Functionarii publici intra in greva de avertisment pe 2 februarie, urmand ca saptamana viitoare sa intre in greva generala. Ei sunt nemultumiti de reducerea a 17.000 de posturi din administratia locala si de legea unica de salarizare.

Miercuri, dascalii din sindicatul Spiru Haret vor picheta Ministerul Educatiei, nemultumiti de ordonanta prin care se reduc 15.000 de posturi din invatamant. Si alianta bugetarilor va stabili un calendar al protestelor. Sindicalistii sunt nemultumit de ordonanta de urgenta prin care sunt desfiintate contractele colective de munca iar institutiile publice vor putea face restructurari si vor putea taia unele sporuri din veniturile bugetarilor. (REDACȚIA)

Daniel Funeriu: Programa scolara este prea incarcata, prea stufoasa

Sistemul romanesc de invatamant este inechitabil, pentru ca nu le ofera aceleasi sanse elevilor de la sate si celor de la orase. Declaratia ii apartine ministrului Educatiei, Daniel Funeriu, informeaza Realitatea.net. Ministrul a mai declarat ca programa scolara este mult prea incarcata, mai ales pentru cei din clasele I-IV, iar acest lucru va putea fi schimbat odata cu noua lege a invatamantului. Daniel Funeriu a facut aceste declaratii la Pitesti, la deschiderea Olimpiadei Nationale de Chimie. (REDACȚIA)
Olimpiade nationale in vacanta scolara

Ministerul Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului si inspectoratele scolare judetene vor organiza in vacanta intersemestriala (30 ianuarie - 7 februarie) faza nationala a cinci olimpiade scolare, informeaza un comunicat de presa remis joi Agerpres.

Conform calendarului olimpiadelor si concursurilor scolare, intre 30 ianuarie si 4 februarie va avea loc Olimpiada nationala de limba, comunicare si literatura romana, la Arad, intre 31 ianuarie si 5 februarie      Olimpiada nationala de fizica, la Constanta, in perioada 31 ianuarie-6 februarie Olimpiada nationala de chimie, la Pitesti, 30 ianuarie-3 februarie Olimpiada nationala de informatica pentru elevii de gimnaziu, la Slatina, 1-5 februarie Olimpiada Nationala de Limba Engleza, la Cluj-Napoca.

Potrivit comunicatului de presa, ministrul Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului, Daniel Petru Funeriu, va participa la festivitatea de deschidere a Olimpiadei nationale de chimie care va avea loc pe 31 ianuarie, incepand cu ora 10.00, la Casa Sindicatelor din Pitesti.  (AGERPRES)
ZIUA DE CONSTANȚA
S-a dat startul Olimpiadei Nationale de Fizica 

Ieri, la ora 17.00, în sala de spectacole a Palatului Copiilor Constanţa a avut loc deschiderea oficială a Olimpiadei Naţionale de Fizică ce are loc, anul acesta, la malul mării. 

Printre invitaţii care au rostit alocuţiuni s-a numărat şi prof. Sorin Trocaru, inspector general în Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS), prof. univ. dr. Victor Ciupină, rectorul Universităţii Ovidius, prof. univ. dr. Cornel Panait, rectorul Universităţii Maritime Constanţa şi reprezentanţi ai autorităţilor locale şi judeţene. 

La Olimpiada Naţională de Fizică, organizată de MECTS şi Inspectoratul Şcolar Judeţean Constanţa participă 537 de elevi, din cele 42 de judeţe. Aceştia susţin proba practică astăzi, iar cea teoretică mâine, în patru unităţi de învăţământ, şi anume Colegiul Naţional Mircea cel Bătrân, Liceul Teoretic Traian, Colegiul Economic Carol I şi Şcoala cu clasele I-VIII Dan Barbilian. De abia pe 5 februarie elevii care participă la olimpiadă vor fi premiaţi, în cadrul unei festivităţi care va avea loc începând cu ora 11.00, la Teatrul Naţional de Artă şi Balet Oleg Danovski. 

Ministerul Educaţiei: factorii de stres trebuie evitaţi 

MECTS deja a atenţionat şi ISJ Constanţa că trebuie să aibă în vedere o serie de măsuri care să asigure organizarea şi desfăşurarea olimpiadei în condiţii cât mai bune. Astfel, Inspectoratul trebuie să verifice condiţiile de cazare şi masă puse la dispoziţia participanţilor, şi anume securitatea şi igiena spaţiilor de cazare, programul de odihnă şi masă al elevilor, calitatea şi cantitatea alimentelor servite. De asemenea, toţi membrii comisiilor centrale trebuie să completeze o declaraţie pe proprie răspundere prin care să confirme că nu au elevi sau rude la clasa sau disciplina la care elaborează subiecte sau la care evaluează. Această declaraţie include neapărat şi angajamentul de a păstra confidenţialitatea tuturor subiectelor şi baremelor realizate, precum şi obligaţia de a nu întreprinde nici o acţiune care să pună sub semnul îndoielii corectitudinea olimpiadei. 

Stresul este şi el menţionat în atenţionarea MECTS. ISJ-ul trebuie să asigure respectarea cât mai riguroasă a programului stabilit şi anunţat astfel încât să fie evitate situaţiile de stres suplimentar pentru participanţi. În plus, trebuie asigurată securitatea elevilor în activităţile de timp liber oferite participanţilor pe parcursul olimpiadelor. (ANCA CHICU)
ZIUA DE VEST
Construcţii de şcoli „îngheţate” la Arad 

Deputatul democrat-liberal arădean Iustin Cionca a atras atenţia asupra faptului că pe raza colegiului pe care îl reprezintă în parlament există multe probleme legate de şcolile în care investiţiile au fost stopate. „Avem, doar în raza colegiului meu, şcoli unde lucrările de investiţii au fost oprite de mai bine de doi ani, de pe vremea Guvernului Tăriceanu. Este cazul şcolilor din Pecica, Şagu, Şeitin, Semlac, Pereg şi în alte localităţi”, a declarat Iustin Cionca. La Pecica, oraş unde Cionca a fost primar până la alegerile din toamna anului 2008, construcţia şcolii noi este stopată de peste doi ani. Până când şcoala va fi terminată, copiii sunt nevoiţi să înveţe pe ture, 17 clase având program după-amiaza. O situaţie specială este la Nădlac, unde toate clădirile şcolilor au fost retrocedate foştilor proprietari. Pentru rezolvarea problemei s-a decis înfiinţarea unui campus, pentru construcţia căruia au fost investite peste 30 miliarde lei vechi, dar lucrările sunt oprite din lipsa finanţării, iar firma constructoare maghiară care a efectuat lucrări este în pragul falimentului. În lipsa campusului, primăria locală plăteşte peste 500.000 lei chirii pentru şcoli, aproape tot bugetul localităţii. În plus, lucrările făcute dar neterminate se degradează în fiecare zi.

Nici fostul ministru Ecaterina Andronescu nu a scăpat de criticile lui Cionca. „Doamna Andronescu a avut ambiţia de a face ca fiecare şcoală să poată primi avizul sanitar de funcţionare, astfel că s-au cheltuit sume mari în şcoli din localităţi mici, care acum vor fi dezafectate, elevii urmând să meargă la şcolile din centrele de comună, unde însă de regulă lucrările nu sunt terminate”, a explicat deputatul Iustin Cionca Un caz concret este în comuna Şagu, unde şcolile din satele mici aparţinătoare au fost renovate însă acum copiii trebuie să se mute la şcoala din Şagu unde sunt probleme. „Clădirea şcolii a fost retrocedată bisericii iar şcoala nouă nu este terminată”, a punctat Iustin Cionca. „Sper că noul ministru al Educaţiei va găsi sursele pentru finanţarea lucrărilor la şcolile din centrele de comună”, a concluzionat deputatul democrat-liberal arădean. (SORIN TROCAN)
Dascălii ameninţă cu proteste de stradă şi blocarea anului şcolar 

Dascălii din cadrul Federaţiei Educaţiei Naţionale ameninţă cu proteste de stradă, greve şi blocarea anului şcolar. Toate pot deveni realitate dacă premierul Emil Boc nu acceptă o întâlnire cu liderii de sindicat.  FEN a cerut primului ministru Emil Boc o întâlnire pentru a discuta situaţia dramatică din sistemul de învăţământ românesc. „Aplicarea OUG 114 din 2009 şi a OUG 1 din 2010 va duce la o exacerbare a crizei din învăţământ. La aceasta se adaugă mai multe nemulţumiri ale angajaţilor din învăţământ legate de neaplicarea Legii 221 din 2008 şi a Legii 387 din 2009 dar şi de unele articole din 330 din 2009. În condiţiile în care această întâlnire nu va avea loc în cel mai scurt timp posibil, riscăm să ajungem din nou la acţiuni de protest care pot degenera în grevă generală şi blocarea anului şcolar. Credem cu tărie că în cadrul unui dialog în condiţii de sinceritate reciprocă putem găsi soluţiile care să evite ajungerea în situaţia declanşării unor astfel de acţiuni de protest”, susţine Constantin Ciosu, secretar general FEN. Şi conducerile celorlalte trei sindicate din învăţământul românesc susţin că dascălii au ajuns la capătul răbdării şi o nouă grevă generală nu ar trebui să mire pe cineva. (OVIDIU MĂRĂSCU)
SINDICATE

ADEVĂRUL

Sindicatele se pregătesc de proteste 

Sindicaliştii au decis declanşarea acţiunilor de protest la nivelul Federaţiei Sindicale Columna, ce reprezintă interesele a 18.000 de angajaţi din administraţia publică centrală şi locală. Anunţul a fost făcut astăzi de liderul sindical, Sorin Stan.

Potrivit Agerpres, sindicaliştii au decis strângerea de semnături pentru declanşarea grevei generale în luna februarie. "Nu putem să fim de acord ca funcţionarii publici să se autosuspende din activitate pe perioada declanşării unei greve. Nu putem să acceptăm ca prin introducerea sporurilor în salariul de bază în unele situaţii acesta să nu depăşească 705 lei. Nu suntem de acord cu disponibilizări neevaluate", a afirmat Sorin Stan. Sindicaliştii acuză Guvernul de mimare a dialogului social şi că ia decizii fără consultarea partenerilor sociali şi în totală necunoaştere a realităţii. (SILVANA CHIUJDEA)
Guvernul extinde săptămâna viitoare somajul tehnic şi pentru 2010

Executivul a decis prelungirea şomajului tehnic pentru 2010 prin ordonanţă de urgenţă, act normativ care va fi adoptat săptămâna viitoare, a anunţat premierul Emil Boc după şedinţa de guvern. De asemenea, premierul a precizat că în cel mult două săptămâni vor fi introduse facilităţi fiscale pentru firmele care angajează şomeri.  

Decizia de a continua măsura şomajul tehnic ca modalitate de bază pentru protejarea angajaţilor adoptată în 2009 a fost luată după discuţiile cu partenerii social, respectiv patronatele şi sindicatele. În cursula cestei săptămâni, premierul Emil Boc declara că această măsura va intra în vigoare începând cu 1 februarie. Dacă actul normativ va fi emis la şedinţa de Guvern de săptămâna viitoare, acest termen nu va fi respectat. 

Liderul "Cartel Alfa", Bogdan Hossu, a declarat recent că, în 2009 - când această măsură privind şomajul tehnic a fost pusă în aplicare astfel încât un angajat era trimis în şomaj tehnic maximum trei luni, timp în care angajatorul îi plătea un salariu de 75%, iar statul nu încasa impozite pe venit şi plătea în contul salariatului CAS - costurile au fost de 300 de milioane de lei şi aproximativ un milion de persoane au beneficiat de această măsură. (CRISTINA SBÎRN)

CURENTUL

ANI s-ar putea apropia şi de averile sindicaliştilor      

Averile preşedinţilor de sindicat ar putea fi luate la „puricat“ de  către Agenţia Naţională de Integritate (ANI), dacă propunerea de modificare a legii privind organizarea ANI va fi aprobată de Parlament. Concret, propunerea, care a fost motivată prin faptul că se crează discriminare între simplii sindicalişti şi liderii lor, va fi analizată måine de către Comisia Juridică a Senatului. Cei vizaţi de propunerea legislativă sunt persoanele cu funcţii de conducere din cadrul organizaţiilor federaţiilor şi confederaţiilor sindicale. De altfel, Camera Deputaţilor a adoptat deja această propunere de modificare legislativă în octombrie anul trecut.

Averile liderilor sindicali, care până acum erau ferite de ochii Agenţiei Naţionale de Integritate, ar putea fi controlate de instituţia mai sus-menţionată. Asta pentru că s-a iniţiat o propunere de modificare şi completare a legii privind organizarea şi funcţionarea Agenţiei Naţionale de Integritate, în sensul menţionat mai sus. Propunerea urmează să fie discutată mâine de Comisia juridică din Senat. Aceasta din urmă va trebui să întocmească un raport cu privire la obligarea liderilor sindicali de a depune declaraţii de avere. Mai exact, cei vizaţi de propunerea legislativă sunt persoanele cu funcţii de conducere din cadrul organizaţiilor federaţiilor şi confederaţiilor sindicale, dar şi preşedinţii, vicepreşedinţii, secretari şi trezorieri din cadrul organizaţiilor mai sus-menţionate. În expunerea de motive privind această modificare legislativă, deputaţii iniţiatori au susţinut că activitatea de verificare a averii dobândite în perioada de exercitare a mandatelor sau a îndeplinirii funcţiilor cuprinse în prevederile legii ANI eclipsează echitatea ce trebuie să domine actul de justiţie al personalului de conducere din cadrul sindicatelor. De asemenea, susţinătorii proiectului amintesc că, deşi legea prin care este reglementată activitatea Agenţiei Naţionale de Integritate prevede ca persoanele din cadrul sindicatelor să depună declaraţii de avere, liderii sindicali nu sunt menţionaţi la această categorie. Iar pentru a elimina discriminarea, susţinătorii propunerii legislative au supus-o spre aprobare Parlamentului în regim de urgenţă. De altfel, Camera Deputaţilor a adoptat deja această propunere de modificare legislativă în octombrie anul trecut. Iniţiatorii modificării sunt Chirilă Constantin - deputat PD-L; Dumitru Ion - deputat PSD; Ghiveciu Marian - deputat PSD; Munteanu Ioan - deputat PSD; Popoviciu Alin Augustin Florin - deputat PD-L; Stroian Toader - deputat PD-L; Tabără Valeriu - deputat PD-L. (D.P.)

EVENIMENTUL ZILEI

700.000 de şomeri, doar un vis al guvernului Boc  

Rata şomajului din Uniunea Europeană (UE) a atins, în decembrie 2009, cel mai ridicat nivel de la debutul măsurătorilor pentru întreaga regiune (ianuarie 2000), ajungând la 9,6%. 

Alarmantă este şi rata şomajului înregistrată în zona euro, care a atins 10%. Aşa arată ultima statistică Eurostat, dată pu bli cită ţii la finele săptămânii trecute. Potrivit Eurostat, la sfârşitul anului 2009, UE număra peste 23 de milioane de şomeri, mai mulţi decât toată populaţia României - una dintre cele câteva ţări membre care se lăuda, în aceeaşi lună, cu o rată a şomajului sub media UE, de doar 7,8%, echivalentul a aproximativ 710.000 de şomeri. Datele raportate la Bruxelles de Agenţia Naţională pentru Ocuparea Forţei de Muncă indică faptul că autorităţile române se arată optimiste în privinţa şomajului şi în 2010. 

De altfel, numărul de locuri de muncă vacante raportate pentru ianuarie anul acesta s-a dublat faţă de decembrie 2009, de la 3.800 la peste 7.400. Asta, în ciuda previziunilor sumbre avansate atât de specia liştii europeni, cât şi de cei ai Fondului Monetar Internaţional (FMI). Chiar şeful delegaţiei FMI în România, Jeffrey Franks, estima că ţara noastră va număra 1.000.000 de şomeri la finele lui 2010.

Experţii UE şi FMI, susţinuţi doar de sindicalişti 

Specialiştii UE şi FMI au fost contrazişi însă public atât de ministrul muncii, Mihai Şeitan, cât şi de premierul Emil Boc, care au subliniat că, până la finele acestui an, ar trebui să avem mai puţin de 700.000 de şomeri. În plus, a spus Boc, FMI nu ar fi făcut ast - fel de prognoze. 

De partea experţilor FMI sunt însă liderii sindicali şi patronatele. „Vom ajunge sigur la 1.000.000 de şomeri, având în vedere lipsa măsurilor anticriză. Iar, dacă adunăm disponibilizările anunţate la stat şi în privat, de 300.000, sărim de această cifră”, a explicat liderul Cartel Alfa, Bogdan Hossu. „Previziunea FMI e una reală. Este ceea ce au încercat şi patronatele să-i explice premierului. Guvernul ar trebui să ia, mai degrabă, măsuri anticriză”, a explicat şi Cezar Corâci, preşedintele UGIR-1903. (OANA CRĂCIUN)
JURNALUL NAŢIONAL

Peste 50.000 de angajaţi din administraţia locală intră mâine în grevă de avertisment

Acţiunile de protest continuă. Peste 50.000 de angajaţi din administraţia publică locală vor intra, mâine dimineaţă, într-o o grevă de avertisment de două ore, timp în care publicul nu va avea acces în primării, consilii judeţene şi alte instituţii publice.

Potrivit unui comunicat transmis, astăzi, de reprezentanţii Federaţiei Naţionale a Sindicatelor din Administraţie (FNSA), revendicările formulate de sindicalişti sunt păstrarea locurilor de muncă şi a veniturilor salariale din luna decembrie 2009. Astfel, marţi, timp de două ore, la începutul programului, peste 50.000 de salariaţi din administraţia publică locală, primării şi consilii judeţene, vor intra în grevă de avertisment, informează Mediafax.

Pe perioada grevei, va fi afişat pe fiecare uşă de acces în instituţii un anunţ despre grevă şi motivele declanşării acesteia, iar publicul nu va avea acces în instituţii în această perioadă, se precizează în documentul citat. Potrivit conducerii FNSA, dacă reprezentanţii Guvernului nu organizează, în regim de urgenţă, negocieri şi dezbateri în vederea găsirii de soluţii pentru a nu afecta locurile de muncă şi veniturile salariale pe anul 2010, începând din 12 februarie va fi grevă generală în administraţie. (V.A.)
ZIUA DE VEST
Începe greva la Primăria Timişoara 

“În 12 februarie, va fi declanşată greva generală pe termen nelimitat, de către angajaţii din administraţie din Timiş şi din întreaga ţară ”, a declarat Tiberiu Negrei, preşedintele Sindicatului Liber din Primăria Timişoara.

“Ca urmare a deciziei luate în Comitetul de Coordonare din data de 27 ianuarie, sindicatele aflate în structura Cartel Alfa Timiş susţin în totalitate revendicările colegilor de la Federaţia Naţională a Sindicatelor din Administraţie şi se solidarizează cu calendarul de acţiuni declanşat. Solicită Gvernului României, Ministerului Muncii Familiei şi Protecţiei Sociale şi Ministerului Finanţelor retragerea Ordinului 34-42 din 11 ianuarie 2010, privind monitorizarea şi controul aplicării Legii 330 din 2009, care generează nemulţumiri şi discriminări, în rândul salariaţilor dacă va fi aplicată în forma actuală”, a spus Ştefan Gogoşanu, preşedintele Cartel Alfa Timiş. 

Nemulţumiri, nemulţumiri

În data de 2 februarie, va fi o grevă de avertisment, cu întreruperea activităţii timp de două ore, la începutul programului de lucru, la Primăria Timişoara şi în toată administraţia locală din România. “De asemenea, în 9 februarie va avea loc pichetarea Ministerului Administaţiei şi Internelor (MAI) şi a Ministerului Muncii şi Protecţiei Sociale, iar în 12 februarie, va fi declanşată greva generală pe termen nelimitat, de către angajaţii din administraţie din Timiş şi din întreaga ţară ”, a declarat Tiberiu Negrei, preşedintele Sindicatului Liber din Primăria Timişoara. Biroul Executiv al Federaţiei Naţionale a Sindicatelor din Administraţie susţine că celelalte forme de protest anunţate, mitinguri în toate municipiile reşedinţă de judeţ şi pichetarea prefecturilor, vor fi programate în funcţie de evoluţia evenimentelor din această perioadă. “Până la această dată nu am primit niciun răspuns şi nici nu am văzut vreo reacţie favorabilă la demersurile noastre din partea M.A.I. şi a Guvernului României. Din aceste motive, Biroul Executiv al F.N.S.A. a hotărât să trecem la acţiuni de protest”, se arată în comunicatu FNSA. Sindicatul Pro A.S. şi Federaţia Pro Asistenţă Socială ce reprezintă funcţionari publici, personal contractual (inclusiv asistenţi maternali profesionişti) din direcţiile generale de asistenţă socială şi protecţia copilului, centrele medico-sociale şi administraţii social comunitare, protestează, de asemenea, vis-a-vis de măsurile Guvernului României prin care circa 3.000 de persoane din domeniu vor trebui disponibilizate. (GHEORGHE MIRON)
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