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ADEVĂRUL
Şcolărei în prag de pensie 

La 56 de ani, Rodica este cel mai bătrân, dar şi cel mai silitor elev şi are 10 la matematică În Şcoala generală din Chirpăr, judeţul Sibiu, învaţă trei generaţii de elevi: bunici, fii şi nepoţi. Cea mai în vârstă elevă a şcolii cu clasele I-VIII din Chirpăr are 56 de ani. Este în clasa a VIII-a, vrea să termine zece clase şi apoi să urmeze cursurile unei şcoli de croitorie.

Directoarea Mihaela Aldea (46 de ani) este cadru didactic de 28 de ani în Chirpăr. La altă vârstă, majoritatea dintre cei care învaţă acum în clasa specială i-au mai fost cândva elevi. „Mulţi au renunţat la şcoală pur şi simplu, nu din cauza situaţiei materiale. Acum s‑au schimbat foarte mult. Secretul este să ştii să-i atragi un pic, să‑i motivezi. Pentru toţi colegii mei aceşti elevi sunt speciali. Toată lumea simte nevoia să‑i ajute. Nu au avut caiete? Le‑am luat caiete, le‑am cumpărat pixuri, creioane, penare, tot ce au avut nevoie", spune directoarea. În toamna trecută s-au înscris 25 de elevi, jumătate femei, jumătate bărbaţi. Elevele au vârste cuprinse între 18 şi 56 de ani. Cea mai în vârstă, Rodica, are 56 de ani,vrea să termine clasa a VIII-a şi să‑şi continue studiile. 

Şcoală fără ghiozdan

Din cei 25 de cursanţi înscrişi la clasa specială a şcolii din Chirpăr, patru sunt în clasa a VIII-a, 13 în clasa a VII‑a, trei în clasa a VI-a şi cinci în clasa a V-a. Toţi învaţă în aceeaşi sală de curs, însă la fiecare clasă se predă separat, conform programei şcolare pe anul respectiv. Profesorii sunt foarte mulţumiţi de seriozitatea şi ambiţia cu care aceştia tratează noul lor statut de elev. 

Motivaţia pentru care s‑au înscris la cursuri, mai ales pentru băieţi, este că vor să se facă şoferi. Fiind o clasă în regim special, materia este comasată în două semestre a câte şase săptămâni: trei săptămâni de predare şi trei de evaluare. Programul la cursuri este între orele 12.00-18.00. Unii dintre ei învaţă în aceeaşi şcoală cu propriii copii, alţii însumează chiar trei generaţii aflate în acelaşi moment al zilei la cursuri. 

Dintre cei 25 de elevi, 15 au vârste cuprinse între 18 şi 25 de ani, restul fiind ceva mai maturi,ajungând chiar până la 56 de ani. „La început le-a fost un pic ruşine, pentru că sunt mulţi care mai au fraţi în şcoală, unii au chiar copii. Dar le-am spus că este ruşine să furi, să loveşti pe cineva, nu să faci şcoală! Nu le cerem să vină cu ghiozdan, că totuşi au o vârstă. 

Copiii din celelalte clase se bucură că-i au printre ei. Îi aşteaptă să iasă în pauză, să mănânce împreună. Celor speciali le-am promis că le fac şi banchet la terminarea clasei a VIII-a. Pe lângă suc, pot să bea şi o ţuică, pentru că sunt majori şi răspund", râde directoarea Mihaela Aldea.

Premiantă la 56 de ani

„Specialii" beneficiază de o înţelegere mai mare din partea profesorilor. Se ia în calcul faptul că aceştia trebuie să şi lucreze la câmp, în gospodăriile proprii ori că au copii de crescut. Cu toate astea, ei tot apelează la trucuri juvenile: ba şi-au uitat caietele cu tema acasă, ba n-au ştiut ce lecţie trebuie să înveţe, ba copiază în pauze unii de la alţii. 

Cea mai îndrăgită materie este, bineînţeles, educaţia fizică. Băieţii joacă fotbal pe rupte, iar fetele fac gimnastică. Nu chiar toate, pentru că unele sunt ceva mai în vârstă, cum este cazul elevei Fârţan Rodica, de 56 de ani. Aceasta are bucuria de-a fi în clasă cu cei trei feciori ai săi, care au vârste cuprinse între 18 şi 30. Mai este colegă de şcoală cu o nepoţică, în clasa a VI-a.

Profesorii sunt uimiţi şi încântaţi de hărnicia sa, notând-o numai cu note de 10, „pe merit", cum spun dumnealor. Nu mai ţine minte când a terminat clasa a VII‑a. Era la ora de matematică şi făcea exerciţii cu fracţii: „Am terminat demult clasa a VII-a, nu mai ţin minte. Dacă se poate şi există un program, fac şi clasa a X-a, fac şi facultate", exclamă Rodica. În clasă râd toţi. A terminat semestrul I cu media 10 la matematică. „Mă simt încă sănătoasă, pot merge oriunde mai departe, dar m-aş mulţumi şi cu o şcoală de croitorie. Am trei băieţi în clasă şi-o nepoţică în şcoală. Când venim la ore le fac la toţi pacheţele separate cu mâncare. Şi sunt mereu cu ochii pe ei".

La şcoală - colegă, acasă - mamă 

Dintr-o bancă mai aproape de catedră, unul dintre fiii Rodicăi, Fârţan Ovidiu (21 de ani), spune că ar vrea să termine clasa a VIII-a pentru a deveni şofer profesionist: „E nasol cu mama în aceeaşi clasă. Mă simt mereu supravegheat. Acasă am mai multă linişte, că se mai ia cu treburile şi uită de mine. Îmi verifică temele, că e mai bună la învăţătură. În gospodărie mă ocup cu agricultura şi cu vacile, dar aş vrea să fiu şofer", spune Ovidiu. 

În prima bancă de la geam învaţă Stoica Mihaela (34 de ani). Este în clasa a VII-a şi o are pe fiica ei în clasa a II-a în aceeaşi şcoală. Materia preferată este Limba şi literatura română. „La început mi‑a fost puţin ruşine că învăţ în aceeaşi şcoală cu fata, dar m-am obişnuit. Abia acum îmi dau seama cât de bine este să faci şcoala la vremea ei!", mărturiseşte cu regret Mihaela. 

Visând la „A doua şansă"

La cei 17 ani şi jumătate, Dumitru Ionela este cea mai tânără din clasă. Studiile şi le întrerupsese cu cinci ani în urmă, când plecase cu familia în Grecia: „Aş fi vrut să continui şcoala în Grecia, dar n-am avut acte. Limba greacă o învăţasem în doar şase luni. După ce voi termina aici opt clase, mă voi întoarce la maică-mea în Grecia sau mă voi califica într-o meserie la Sibiu". 

Cea care a avut ideea aplicării în localitate a unui astfel de proiect pentru clasa specială şi şi-a dorit cel mai mult să devină viabil, Gina Hunuzău (35 de ani), are, la rându-i, trei copii în şcoala de la Chirpăr. Este de trei ani mediator sanitar (pe lângă asistenţă medicală are şi menirea de intermediar între autorităţi şi cei de alte etnii) şi a ajutat mulţi rromi să-şi facă certificate de naştere sau cărţi de identitate. „Am încercat iniţial să obţin aprobarea proiectului «A doua şansă». Asta ar fi însemnat cursuri pentru clasele I-VIII, cu doi ani făcuţi într-unul. Nu ni s-a aprobat aşa ceva. Totuşi, la anul, doamna directoare de aici speră să obţină cursuri pentru I-IV. După depunerea proiectului cu clasa specială, a durat un an de zile ca cei de la Inspectoratul Şcolar din Sibiu să-şi dea avizul. Ne-a ajutat mult şi domnul Iulian Preda, consilier la Prefectură. Dacă se va accepta şi proiectul «A doua şansă», sper să nu mai dureze tot atât aprobarea", spune Gina Hunuzău. (PAUL ROGOJINARU)

Studenţii preiau puterea în universităţi

Tinerii cursanţi vor sta cu ochii pe profesori pentru a le îmbunătăţi predareaTinerii vor evalua activitatea profesorilor şi vor avea o pondere de 25% în Senatul facultăţii. Studenţii vor avea un rol mult mai important în facultăţile viitorului, potrivit noului proiect de lege al educaţiei naţionale.

Proiectul de lege aflat acum în lucru la Ministerul Educaţiei aduce schimbări în privinţa organizării sistemului universitar şi a modului în care vor fi evaluaţi profesorii lor. 

Studenţii vor fi obligaţi să ia parte la evaluarea dascălilor lor, iar performanţele profesorilor vor fi evaluate periodic, la intervale de maximum trei ani. Tinerii vor putea influenţa mai mult deciziile senatelor universitare întrucât ponderea lor în forurile de conducere va creşte la 25%.

Profesorii iau deja note la ASE

Studenţii spun că participarea lor la evaluarea dascălilor nu face decât să îmbunătăţească procesul de predare. „E mult mai bine dacă acest lucru va fi prin lege. La ASE, noi participăm şi acum la evaluarea profesorilor şi le dăm calificative de la 5 la 1, în funcţie de care ei pot participa la concursul de grad didactic următor sau pot obţine mărire salarială", a spus Radu Petrariu, şeful studenţilor de la ASE. 

Andrei Crăciun, membru al Alianţei Naţionale a Organizaţiilor Studenţeşti crede şi el că ", dacă până acum rezultatele evaluărilor nu erau cunoscute de către nimeni, de acum lucrul acesta se va schimba. O consecinţă va fi că profesorii îşi vor adapta metodele de predare în concordanţă cu necesităţile", a spus Crăciun.

La nivel naţional va fi creat Registrul Matricol Unic, în care se vor înregistra toţi studenţii din România, indiferent că studiază la instituţii private sau de stat. Registrul va funcţiona ca o bază de date, în care orice student va fi găsit după un cod matricol individual.Datele privind studenţii vor fi protejate de lege, iar falsificarea acestora va fi sancţionată.

Credit pentru studii 

O altă noutate adusă de viitoarea iniţiativă legislativă este că studenţii se vor putea împrumuta pentru a-şi finanţa studiile, într-un sistem asemănător celui bancar, dar garantat de stat. Împrumutul va fi returnat după ce studentul se va angaja. Dobânda pe care o va plăti va fi diferenţiată în funcţie de mărimea veniturilor salariale ale absolventului. Studenţii care provin din mediul rural sau cei care aparţin unor grupuri dezavantajate vor avea o dobândă mai mică. Dacă după ce termină facultatea absolvenţii vor profesa la ţară minimum cinci ani, atunci ei vor plăti numai 25% din împrumut. 

Instituţiile de învăţământ superior vor organiza patru tipuri de masterate: în matematică, ştiinţele naturii şi cele sociale, în inginerie, în arte şi masterat profesional. Ultimul poate fi realizat în parteneriat cu firme, asociaţii profesionale sau instituţii publice. Legea schimbă regulile şi în privinţa profesorilor care vor preda la masterat. În proporţie de 30%, aceştia vor fi practicieni şi experţi în domeniul în care predau.

Legea educaţiei naţionale va fi discutată în Guvern peste două săptămâni, după care va fi pusă în dezbatere. (ANDREEA OFIȚERU)
Examenul de admitere, probă care revine în forţă

Rectorul Ioan Gh. Roşca de la ASE crede în puterea concursuluiÎn privinţa admiterii la facultate, universităţile au acum autonomie şi pot hotărî în ce condiţii va avea loc examenul. 

Noua lege permite în continuare ca fiecare instituţie să decidă asupra modului în care îşi selectează viitorii cursanţi. Însă tot mai mulţi rectori aleg admiterea cu concurs, şi nu pe cea cu selecţia de dosare pentru că astfel se cern cei mai buni studenţi.

La Academia de Studii Economice (ASE), toate facultăţile organizează examen de admitere la două probe: matematică şi geografie sau economie, la alegere. „Dăm examen de admitere pentru că avem o solicitare importantă din partea studenţilor pentru programele noastre", ne-a declarat rectorul Ioan Gh. Roşca. „Eu cred că ar fi bine să se dea examen de admitere la toate facultăţile, pentru că ar fi în favoarea unui maxim de seriozitate", crede Corneliu Burileanu, prorector la Politehnica din Bucureşti, universitate care organizează admitere pentru câteva facultăţi.

Din vară, cei care vor să intre la Facultatea de Drept din Craiova vor trebui să înveţe Limba română. Se cere material din clasele V - XII. „Am ales limba română pentru că este o materie ce nu poate fi memorată, iar candidaţii trebuie să gândească. Am vrut din nou examen pentru a creşte calitatea studenţilor noştri. Va fi o selecţie riguroasă", declară decanul Facultăţii de Drept, prof.univ.dr. Dan Claudiu Dănişor, cel care propunea încă de anul trecut reintroducerea acestui examen. 

Din aprilie, pe site-ul facultăţii vor fi publicate aproape 7.000 de grile cu subiecte posibile. Candidaţii vor da concursul pe baza acestora. Selecţia o va face calculatorul, în funcţie de programă şi de gradul de dificultate a subiectelor. 

Decanul Dănişor crede că revenirea la competiţie dă o şansă şi elevilor din liceele puternice care au medii mai puţin strălucite, unde notele mari nu se dau cu uşurinţă, obligate de performanţă, şi de lupta care există între ele pentru întâietate. (ANDREEA OFIŢERU, LAURA PUMNEA)

COTIDIANUL

Profesorii din Timiş au ieşit în stradă: "Vrem salarii decente"

Zeci de dascăli afiliaţi la Sindicatul “Spiru Haret” Timiş au pichetat, ieri (n.n. 26 februarie), Prefectura Timiş, nemulţumiţi de reducerile drastice de personal din învăţământ, de la 1 septembrie 2010. Sindicaliştii din învăţământul preuniversitar fluieră, strigă lozinci şi poartă pancarte pe care scrie “Funeriu, ruşine”, “Vrem salarii decente” sau “Guvernul Boc, incompetent”. Din portavoce se aude, înregistrată, melodia “guvernării pinguinului”. La protest s-au strâns până la 100 de dascăli. Ei protestează faţă de comasarea şcolilor, rămânerea pe drumuri a profesorilor şi dispariţia claselor din şcolile din mediul rural.

Protestatarii cer demisia ministrului Educaţiei, Daniel Funeriu. “Vom discuta despre nemulţumirile lor. Vreau să ştiu detalii legate de judeţul nostru, iar revendicările lor stricte le vom transmite la Bucureşti”, a declarat subprefectul Zoltan Marossy, care îi va primi pe sindicalişti. (DANIELA CATRINA)
CRONICA ROMÂNĂ
Arad: 60 de unitati scolare, desfiintate in toamna acestui an

Un numar de 60 de unitati din invatamantul scolar si prescolar al judetului Arad vor fi desfiintate din toamna acestui an, iar alte 31 vor fi transformate in structuri sau vor fi comasate, cladirile in care functioneaza scolile care vor fi desfiintate urmand sa ramana in administrarea autoritatilor locale. In prezent, in judetul Arad, functioneaza 186 de unitati scolare cu personalitate juridica si 369 de structuri ale acestora, insa, incepand cu data de 1 septembrie 2010, acest numar se va reduce la 155 de unitati scolare cu personalitate juridica si 335 de structuri ale acestora. Potrivit sefului Inspectoratului Scolar Judetean (ISJ) Arad, Mirela Aldescu, ca urmare a unui studiu de specialitate avand la baza criterii legislative, economice, demografice si educationale, de la data de 1 septembrie a acestui an vor fi desfiintate 56 de scoli din mediul rural, doua din mediul urban si, de asemenea, doua gradinite, din lipsa de copii, iar 10 gradinite, 15 scoli generale si un liceu cu profil sportiv se vor transforma in structuri, iar cinci scoli generale vor fi comasate cu cinci licee. (REDACȚIA)

Timis: Profesorii au pichetat Prefectura

Cateva zeci de profesori au pichetat, la sfarsitul saptamanii, sediul Prefecturii Timis, ei cerand blocarea aplicarii ordonantei de urgenta 114/2009 si a Hotararii de Guvern nr. 1618/2009, prin a caror aplicare ar fi concediati circa sase sute de dascali din invatamantul preuniversitar timisean si ar disparea zeci de clase. Protestatarii sunt afiliati Sindicatului “Spiru Haret”. Ei au scandat sloganuri impotriva Executivului si a ministrului Educatiei, Daniel Funeriu, si au anuntat ca joia viitoare vor picheta sediul Inspectoratului Scolar Judetean. Potrivit prof. Virgil Popescu, liderul sindicalistilor, protestatarii reclama si faptul ca veniturile le-au fost afectate de masurile impuse de Guvern, ca au fost obligati, la sfarsitul anului trecut, sa intre in concediu fara plata, iar printr-o alta lege au pierdut mai multe drepturi salariale. Revendicarile sindicalistilor au fost inmanate subprefectului Zoltan Marossy. (REDACȚIA)

EVENIMENTUL ZILEI
Calculatoare doar pentru elevii săraci şi silitori  

POLITICI PUBLICE. Copiii din familiile dezavantajate care vor să primească bani de la stat pentru un computer sunt obligaţi, de acum, să ia note mari.

Programul Euro 200, prin care copiii din familiile cu venituri mici puteau primi câte 200 de euro de la stat pentru a-şi cumpăra propriul computer, merge mai departe. Începând de astăzi însă, condiţiile pentru a obţine fi nanţarea sunt mai dure, singurii elevi care vor putea intra în pro gram fiind cei care au note mari şi nu „trag chiulul” de la ore. 

Aşa a decis executivul, care a ajuns la concluzia că, din 2004, de la debutul programului, mulţi pă rinţi au declarat în fals că nu au niciun venit doar pentru a obţine banii. Urmarea: cei care vor depune de acum cererile, vor fi nevoiţi să adauge la dosar mai multe documente şi apoi vor fi vizaţi şi de câte o anchetă socială. Pe de altă parte, chiar dacă părinţii nu au venituri „zero”, aşa cum se cerea până acum, autorităţile sunt dispuse să-i ajute pe cei mici dacă aceştia dovedesc că-şi dau toată silinţa la şcoală. „Ideea principală a fost, de fapt, calitatea e du caţiei. Am introdus aceste criterii, frecvenţa şcolară şi situaţia la învăţătură, tocmai pentru a ne asigura că aceşti copii au o mai bună pregătire. A fost ca o garanţie a faptului că ei învaţă sau... măcar asta să-i motiveze”, a explicat Melania Mandas Vergu, consilier al ministrului educaţiei Daniel Funeriu. 

Un singur computer pentru toată familia

Există însă nenumărate cazuri în care micuţii care aplică pentru program merită din plin computerele, deoarece vin la şcoală şi se străduiesc chiar mai mult decât colegii lor care provin din familii înstărite. E şi cazul a şapte elevi ai Şcolii Generale nr. 13 din Capitală - unitatea de învăţământ cu cel mai mare număr de copii înscrişi în program dintre toate cele câteva sute care funcţionează în Bucureşti. „Dacă ar aplica mâine, ar primi voucherele şi după noile criterii. Învaţă bine toţi. Sunt interesaţi de şcoală. (...) E drept că am avut şi cazuri de dosare respinse chiar de noi, pentru că unii părinţi au tendinţa de a declara în faţa notarului venituri mai mici decât obţin în realitate. Dar, chiar şi-aşa, avem copii sărăcuţi, mulţi de etnie romă, cu mame casnice şi taţi care muncesc sporadic”, explică directorul şcolii, Camelia Dumitrache. 

Pentru nici unul dintre elevii de aici, nu e un secret că cei şapte colegi ai lor au o situaţie financiară proastă. „Îmi place şi să scriu, şi să ne jucăm. Am mai lucrat înainte pe calculator la şcoală sau la un văr al meu. Prima dată, am scris un rezumat la română”, spune Beniamin, un ţânc de clasa a V-a, cu ochii mari şi albaştri, declarat de doamna directoare „premiant”. 

Computerul - achiziţionat cu ajutor de la stat - e de fapt un bun comun pentru toţi copiii din familia lui Beniamin. Are şase fraţi, iar mama lui e din nou însărcinată, „trebuie să nască a - cum, în martie”, după cum explică băieţelul. El e cel mai mare dintre ei şi şi-a luat deja în serios rolul de a-i „dăscăli” pe frăţiorii mai mici într-ale computerului.

Calculatoarele le sunt de mare ajutor nu doar lui Beniamin şi fraţilor săi, ci şi celorlaţi copii de la Şcoala nr. 13, care au fost admişi până acum în program, dacă vor să meargă mai departe, la liceu. Asta, pentru că la şcoală nu fac nicio oră de informatică. Motivul: nici un dascăl nu s-a înscris pe un post la această disciplină, iar în situaţii similare se află multe şcoli din ţară.

PROCEDURĂ 

De azi, mai multe documente

Deoarece programul Euro 200 are o metodologie mai complicată, părinţii care vor să obţină ajutoarele de la stat pentru a le putea cumpăra celor mici un com puter vor trebui să depună cererile, începând de azi, la şcolile unde studiază copiii. 

•Dosarele trebuie să conţină şi câte o adeverinţă cu media generală sau - dacă este vorba despre elevi ai claselor din învăţământul primar - cu calificativele obţinute de cei mici în anul şcolar anterior.

•În plus, e nevoie şi de o adeverinţă în care învăţătorul sau dirigintele să „contorizeze” numărul de absenţe nemotivate, adunate de copil în anul şcolar 2008-2009. Fiecare familie înscrisă nu trebuie să adune venituri lunare mai mari de 150 de lei. 

•În cazul în care familiile a doi elevi au venituri egale, cei mici vor fi „departajaţi” prin media generală şi numărul de absenţe.

•Următoarea „etapă” către obţinerea voucherului de 200 de euro este realizarea unor anchete sociale - ce ar urma să se deruleze de azi şi până pe 10 aprilie -, urmând ca cei care au depus dosarele să afle, pe 2 mai, de pe site-ul Ministerului Educaţiei, dacă acestea le-au fost avizate. 

Voucherele pe baza cărora computerele vor putea fi cumpărate din magazine se vor distribui în perioada 24 mai-31 iulie. (ANDREEA ARCHIP)
Funeriu susţine „iertarea” toxicomanilor  

POLITICI PUBLICE. Ministrul educaţiei vrea dezincriminarea consumului de droguri şi adoptarea de măsuri clare pentru tratarea toxicomanilor.

Nu trebuie să punem la stâlpul infamiei consumatorii de droguri. Trebuie să avem o atitudine care să vină în ajutorul lor, pentru că sunt două componente. Una este traficul de droguri şi cealaltă politicile care merg spre consumatori: prevenţie şi, evident, ieşirea din această situaţie pentru cei care consumă droguri.” 

Aşa şi-a început, ieri, discursul ministrul educaţiei, Daniel Funeriu, la prima dezbatere pe tema modificării legii privind traficul şi consumul de droguri organizată până acum în parlament, la care au fost invitaţi să participe şi re pre zentanţii societăţii civile. 

Urmările: un grup de lucru interministerial va discuta modificarea legii în sensul eliminării pedepselor pentru posesia de cantităţi mici de droguri şi stabilirea unor cantităţi maxime legale pentru consumul propriu; reînfiinţarea Agenţiei Naţionale Antidrog în subordinea premierului şi găsirea unor modalităţi de fi nan ţare pentru serviciile oferite de or ga niza ţiile nonguvernamentale, care ar putea rămâne fără resurse până în iunie anul acesta. „În timp ce ministrul Funeriu a susţinut dezincriminarea consumului, Ministerul Sănătăţii - unul dintre «actorii» principali în această problemă - a fost mult subreprezentat. Asta dovedeşte dezinteresul total al instituţiei pentru acest domeniu, în condiţiile în care suntem într-o situaţie- limită. Dacă nu se va întâmpla nimic, în iunie vom avea proteste ale părinţilor celor câtorva zeci de mii de consumatori în faţa guvernului”, a explicat psiho terapeutul Eugen Hriscu. (A contribuit Andreea Archip)
(RALUCA DAN)

FINANCIARUL

Sporurile in sectorul bugetar se acorda aleatoriu sau in mod discretionar

Legea salarizarii unice este foarte ambigua si, din aceasta cauza, aplicarea ei se face eronat, spun sindicatele

Legea salarizarii unitare a starnit multe controverse. Dincolo de discutiile dintre autoritati si sindicate, care au precedat adoptarea acestei legi, dificultatile apar in momentul in care personalul responsabil de calcularea salariilor dupa noile formule trebuie sa aplice efectiv reglementarile. Nici Ordonanta nr. 1/2010 care trebuia sa clarifice problemele nu a reusit sa faca lumina. Cele mai multe neclaritati au fost legate de modalitatea de acordare a sporurilor.

Legea privind salarizarea unitara in sectorul bugetar a nascut foarte multe controverse inca din faza de proiect. La momentul dez­baterilor, mai multi repre­zentanti ai sec­torului bugetar au declarat pentru „Financiarul” ca un acord din punctul de vedere al coeficientilor de ierarhizare, pe baza carora se vor stabili salariile de la stat, era aproape imposibil; din cauza unei lupte a orgoliilor intre diferite cate­gorii de angajati. Comparatii intre sala­riile bugetarilor au fost pe larg pre­zen­tate in mass-me­dia. Revolta bu­getarilor a fost ali­men­tata de faptul ca in unele ca­zuri un an­gajat de la stat cu studii su­perioare urma sa aiba acelasi salariu sau chiar un castig mai mic fata de altul cu studii medii. Sub pre­siunea angaja­men­telor stipulate in acordul cu Fondul Mo­ne­tar International, Legea 330/2009 privind salarizarea unitara a fost publi­cata in Monitorul Oficial din data de 9 no­iembrie, cu aplicare de la 1 ianuarie. 

Problemele legate de reglementarea care trebuie sa stea la baza sistemului bugetar si in functie de care salariatii din sistem vor fi remunerati nu s-au sfarsit odata cu adoptarea legii. Cu atat mai pu­tin cu momentul din care a trebuit sa fie aplicata, adica prima zi a acestui an. Iar dificultatile cu care se confrunta cei res­pon­sabili de calcularea salariilor abia in­cep sa iasa la iveala. Neintelegerile dintre diferitele sindicate care reprezinta intere­sele salariatilor din sistemul de stat, pe de o parte, si dintre Guvern si sindicate, pe de alta parte, nu au fost decat un preambul. 

Ministerul da vina pe contabili, contabilii pe lege

Neclaritatile din lege precum si lipsa unui program de instruire la nivelul au­to­ritatilor pentru intelegerea si aplica­rea corecta a noilor reglementari se traduc in calcule gresite ale salariilor. Se pare ca nici publicarea unei ordonante de aplicare si clarificare a legii, Ordonanta de Urgenta 1/2010, nu a avut un impact lamuritor. Ministerul Muncii a fost asaltat cu intrebari din partea autoritatilor. Iar multi bugetari au primit salarii mai mici cu pana la 500 de lei in ianuarie comparativ cu luna februarie.

Aceasta in pofida faptului ca Legea salarizarii unitare precizeaza ca salarizarea se va face cu mentinerea veniturilor avute la 31 decembrie 2009. Si reprezentantii Ministerului Muncii au precizat ca legea nu prevede ca veniturile bugetarilor sa scada, iar vina pentru veniturile diminuate cade in sarcina celor care se ocupa de calcularea salariilor.  

Problema sporurilor a fost cea care a produs cele mai multe neclaritati, dar si micsorari de salarii, chiar daca legea mentiona altceva. Anularea unor sporuri precum sporul de dispozitiv, sporul de confidentialitate sau cel de calculator sau includerea altora in salariul de baza au creat si mai multa confuzie. Mai multe persoane implicate in activitatea de calculare a salariilor dupa prevederile Legii unice a salarizarii s-au adresat autoritatilor. Printre cele mai des intalnite neclaritati au fost cele cu privire la acordarea salariului de merit in 2010, acordarea unor sporuri care depasesc 30% din salariu, procent prevazut in legea unica, si reincadrarea personalului.

Dilema: se micsoreaza sau nu salariile

Spre exemplu, desi se mentioneaza ca salariul de merit nu va mai fi dat si in 2010, exista o exceptie. Angajatii care au primit acest drept in 2009 pentru o pe­rioada prestabilita, dar care se intinde pana in 2010, vor primi acest venit su­plimentar. Dupa expirarea perioadei, salariul de merit nu se mai acorda si nici nu poate fi acordat celor care nu l-au primit in 2009. 
Un alt caz este cel al consilierilor juridici incadrati ca functionari publici. Acestia nu vor mai primi sporul de mo­bilitate sau pe cel de confidentialitate, care nu apar in Legea 330/2009. Daca in lipsa acestor sporuri veniturile vor fi mai mici decat cele stabilite prin alte legi sau hotarari ale guvernului la nivelul lunii decembrie 2009, atunci se vor acorda sume compensatorii. Presedintele Sindicatului National al Functionarilor Publici (SNFP), Sebastian Oprescu, a precizat pentru „Financiarul” ca masurile compensatorii vor fi acordate timp de patru ani, perioada in care salariul minim ar trebui sa ajunga la 50% din salariul mediu pe economie. 

Pe de alta parte, chiar daca guvernul spune ca veniturile bugetarilor nu vor fi micsorate pentru ca sporurile vor fi incluse in salariul de baza, prin eliminarea unor bonusuri automat salariile vor fi diminuate. Deocamdata salariatii din sistemul bugetar nu au primit astfel de sume compensatorii, ci numai salarii mai mici.

Liderul SNFP spune ca legea este foarte ambigua, iar de aici vin si erorile de calcul care au inceput sa se vada. Un exemplu este cel al sporului pentru con­ditii periculoase sau cel acordat celor care lucreaza la „foc continuu”, stabilit la 50%-100% din salariul de baza, fara alte pre­cizari. In acelasi timp, tot in Legea salarizarii unitare se precizeaza de foarte multe ori ca toate sporurile nu trebuie sa depaseasca 30% din salariul de baza. 

Si in cazul in care prin calculul salariului dupa noile reglementari veniturile vor creste, statul nu va putea acorda salarii mai mari. Ordonanta nr. 1 stabileste ca vor fi majorate doar salariile celor care castiga mai putin de 705 lei, suma in care nu intra numai salariul, ci si indemnizatiile sau sporurile. De altfel, Legea salarizarii unitare a dus la crearea a doua salarii minime pe economie: unul de 600 de lei pentru sectorul privat si altul de 705 lei pentru cei din sectorul public. 

Evaluarea personalului contractual, un mister

In ianuarie trebuia sa se produca si marea revolutie de schimbare a struc­turii organizatorice a institutiilor si au­tori­tatilor publice. Tot personalul trebuie reincadrat. Acesta este mai ales cazul functiilor care nu se regasesc in anexele de la Legea salarizarii unice. Angajatii vor trebui repusi pe o functie care corespunde cu vechimea in munca si cu pregatirea lor. 
La intrebarile concrete privind modalitatea corecta de reincadrare, raspunsul autoritatilor a fost ca nivelul de salarizare este stabilit de ordonatorul principal de credite in functie de criteriile din Legea salarizarii. Evaluarea personalului contractual este un alt mister, la fel ca modalitatea de acordare a sumelor compensatorii. Raspunsurile autoritatilor la aceasta problema semnalata au fost ca trebuie asteptata elaborarea unui act normativ. „In vederea asigurarii unui caracter general si unitar al ocuparii, promovarii si evaluarii personalului contractual, Ministerul Muncii va initia un proiect de act normativ in perioada urmatoare”, a fost reactia autoritatilor la o solicitare primita din partea celor care se ocupa de aceste aspecte. 

Cuantumul lunar aferent primelor de stabilitate

• 25% activitati care solicita o incordare psihica foarte ridicata (unitati de urgenta neurovasculare, neurologie, sectii de boli infectioase, sali de nastere)

•50%-100% conditii deosebit de periculoase TBC, SIDA, dializa, medicina legala, servicii de ambulanta

• 15% conditii vatamatoare

• 15% conditii grele de munca

• 30% pentru personalul care lucreaza cu surse de radiatii sau generator de radiatii

•20% pentru cei care lucreaza in localitati izolate

• 15% pentru activitati care se desfasoara in conditii deosebite (stres, risc etc.)

In Educatie

•15% personalul didactic care preda in invatamantul special

•25% gradatie de merit acordata pentru 16% din posturile didactice existente la nivelul inspectoratului scolar

• 10%-25% personalul didactic care conduce/realizeaza practica pedagogica pentru pregatirea viitorilor educatori, invatatori, institutori si profesori

• 10% personalul didactic care asigura predarea simultana la doua-patru clase de elevi

Cui nu se aplica Legea salarizarii unitare:

• Banca Nationala a Romaniei

• Comisia Nationala a Valorilor Mobiliare (CNVM)

• Comisia de Supraveghere a Asigurarilor

• Comisia de Supraveghere a Sistemului de Pensii Private

Sporuri incluse in salariul de baza avut la 31 decembrie

In Educatie:

• Sporul neuropsihic

•Sporul de stabilitate

•Sporul de vechime in munca

•Salariul de merit

• Cresterea de 5% a salariilor de baza conform Ordonantei 15/2008

In Sanatate:

• Sporul de vechime in muna

• Salariul de merit

•Sporul de preventie 
(TEODORA PĂUȘAN)

ROMÂNIA LIBERĂ

Copiii romi din Franta sunt exclusi din invatamant, desi scolarizarea este obligatorie 

Desi in Franta scolarizarea este obligatorie de la sase la saisprezece ani, indiferent de nationalitate sau de sex, mii de copii romi sunt exclusi de la scoala. Originare din Romania, Bulgaria sau din fosta Iugoslavie, familiile de romi au fost obligate sa-si paraseasca tara din motive economice sau din cauza discriminarilor cu caracter rasist, scrie ziarul L'Humanité, citat de Agerpres.

Potrivit estimarilor, aproximativ 10.000-15.000 dintre aceste familii traiesc in Franta in locuinte ocupate ilegal si in ghetouri, fara apa si fara curent electric. Potrivit estimarilor, 5.000-7.000 copii din aceste familii vor ajunge la varsta de 16 ani, fara sa frecventeze scoala, chiar daca scolarizarea este obligatorie pentru toti copiii de la sase la saisprezece ani, indiferent de nationalitate sau de sex. Potrivit unui recent studiu al organizatiei Romeurope, s-ar inregistra blocaje la toate nivelurile institutionale. 

Absenta de documente care sa ateste domiciliul, asigurarea sociala sau primirea de asistenta medicala este adesea invocata de unele primarii. Atunci, le revine asociatiilor sau comitetelor de profesori sa-i sprijine pe acesti copii. Potrivit ziarului, acesti copii sunt exclusi din scoli pentru ca inca exista multe prejudecati, chiar si la nivel inalt. 

Astfel, cu aproximativ zece zile in urma, secretarul de stat pentru afaceri europene, Pierre Lellouche, intors dintr-o vizita in Romania, denunta o puternica delincventa juvenila printre romi organizata in 'trafic'. O chestiune care lipseste totusi din tribunale, asa cum afirmau cercetatorii retelei Urba-Rom, intr-un articol din Le Monde. (REDACȚIA)

SINDICATE

ADEVĂRUL

Romtelecom solicită companiilor partenere să angajeze o parte din personalul disponibilizat

Romtelecom solicită mai multor companii partenere să asigure locuri de muncă pentru o parte din cei 600 de angajaţi care vor fi diponibilizaţi în această primăvară, se arată într-un comunicat al companiei. Alţi circa 400 de angajaţi au fost transferaţi către Ericsson România luna trecută. La finele anului 2009, operatorul naţional de telefonie fixă avea puţin peste 10.000 de salariaţi. 

"Înţelegem că orice decizie care implică şi o reducere de personal este dureroasă pentru cei care vor fi afectaţi, dar este necesară pentru companie. Milioane de clienţi ai noştri aşteaptă de la Romtelecom servicii cât mai bune la preţuri cât mai mici, iar pentru ca noi să le satisfacem aceste dorinţe trebuie să devenim cât mai eficienţi (...) Dialogul între administraţie şi sindicate şi salariaţi este permanent, au avut loc mai multe întâlniri în cursul ultimelor săptămâni. Aceste întâlniri vor continua, tocmai pentru a ne asigura că astfel de măsuri sunt bine înţelese de salariaţi şi sindicate", spun reprezentanţii Romtelecom.

Compania precizează că salariaţii care vor pleca din companie vor primi compensaţii în cuantum dublu faţă de cel prevăzut în contractul colectiv de muncă, care pot ajunge până la suma de 14.000 de euro net, în funcţie de vechimea în muncă. "În plus, solicităm mai multor firme care sunt parteneri de afaceri ai Romtelecom să asigure locuri de muncă pentru cel puţin câteva sute de oameni dintre cei afectaţi, în condiţiile de angajare ale acestor firme", se mai arată în comunicat.

Sindicaliştii Romtelecom au pichetat sâmbătă, timp de două ore, sediul companiei din Capitală, nemulţumiţi că disponibilizările continuă. (FLORENTINA CIOACĂ)

COTIDIANUL

Angajaţii Romtelecom au protestat în faţa sediului companiei

Aproximativ 300 de angajaţi ai operatorului de telefonie Romtelecom, în mare parte tehnicieni şi lucrători de teren, au protestat sămbătă faţă de decizia de concediere, cu acordul părţilor, a 600 de lucrători. 

În faţa noului sediu al companiei, din Piaţa Presei Libere din Capitală, au fluierat, scandat şi protestat în mare parte lucrători de teren şi tehnicieni, ai acestei companii, conduşi de mai mulţi lideri ale federaţiilor sindicale din telefonie.

Oamenii au avut bannere, portavoci şi fluiere şi au scandat sloganuri, precum "Nu suntem roboţi!", "Noi de-aicea nu plecăm, nu plecăm acasă!" sau "Demisia", referindu-se la conducerea companiei de telefonie. Unul dintre organizatorii pichetului, Ioan Andrei, preşedintele Federaţiei Sidicatelor din Telecomunicaţii a declarat, sâmbătă, că "administraţia Romtelecom doreşte reducerea numărului de salariaţi din Direcţia Executivă Tehnică cu 600 de persoane, majoritatea fiind tehnicieni de teren", precizând că la acest moment, la nivel naţional, în Romtelecom, ar fi angajaţi 1.800 de astfel de tehnicieni.

La rândul său, Romtelecom, într-o declaraţie oficială, arată că cei care vor pleca vor primi compensaţii în cuantum dublu faţă de cel prevăzut în contractul colectiv de muncă, care pot ajunge până la suma de 14.000 de euro şi că această reducere de personal se face pentru eficientizarea şi ridicarea gradului de performaţă al companiei. Romtelecom arată că această măsură a diminuării personalului cu 600 de persoane este cauzată de competiţia acerbă pe care compania de telefonie o are de înfruntat pe piaţă. "Piaţa de comunicaţii din România este una dintre cele mai competitive din Europa şi, drept urmare, presiunea la care este expusă Romtelecom este pe masură", arată Romtelecom, precizând totodată că şi criza economică existentă şi în Românnia "a intensificat presiunea exercitată asupra tuturor operatorilor". (DAN ODAGIU)
JURNALUL NAŢIONAL

Sindicat: Energia electrică se va scumpi 

Electra şi Hidroenergetica vor scumpi energia furnizată consumatorilor casnici deoarece vor produce energie la un preţ aproape dublu faţă de calculele autorităţilor.

Preţul cu care giganţii energetici vor produce energia va fi mult mai mare decât ceea ce pretinde ministerul, aproape dublu. Aceasta va duce la majorări continue ale preţului la consumatori, arată sindicatul Operatom din cadrul "Nuclearelectrica".

"În condiţiile în care preţul energiei produse în termocentrale depăşeşte 100 de euro/MWh, iar energia hidro şI nucleară au un preţ mai mic de 30 euro/MWh şI ponderea acestora în societăţile noi este de 50%, este greu de înţeles cum ar putea noile societăţi să aibă un preţ mediu la energie electrică de 44-45 euro/MWh. Aceasta este o minciună odioasă" arată Operatom într-un memorandum remis Jurnalului Naţional. Potrivit reprezentanţilor săi la o medie de 130 de euro/MWh în sectorul termo şI 30 de euro în nuclear şI hidro, ar reieşi un preţ de 80 de euro/MWh pe companie.

Unităţile neperformante nerestructurate vor continua să genereze pierderi, afectând şI companiile sănătoase ce vor fi incluse, conform sursei citate. Într-o exprimare plastică, sindicaliştii spun că "niciodată merele bune nu le vor repara pe cele stricate dintr-un coş". 

MARELE TUN

"Intenţia de a curăţa de datorii CNH (Compania Naţională a Huilei -nr) şI SNLO (Societatea Naţională a Lignitului Oltenia -nr) şI alte unităţi fără un minim de restructurare şI retehnologizare ascunde de fapt marea afacere: creşterea valorii activelor va permite accesarea unor credite gigant, nu contează la ce dobânzi. Acestea vor fi tocate de către firmele contractante şI subcontractante ale clientelei portocalii, în termen record" se arată în document. Sindicaliştii îi acuză, alături de Adriean Videanu, şI pe Radu Berceanu - ministrul Transporturilor, Ionel Manţog, lider al PDL Gorj, Marin Condescu - liderul Uniunii Sindicatelor Miniere şI familia Ridzi.

ŞOMAJ AMÂNAT

Sindicaliştii consideră că salvarea locurilor de muncă din domeniul minier (CNH, SNLO şI exploatările de lignit ale complexurilor energetice) este, în fapt, o minciună şI că acestea vor fi oricum închise. "Vor clama aceşti lideri (unii arogându-şi chiar titulatură sindicală alături de "dezinteresatul" Condescu) necesitatea salvării locurilor de muncă, diversitatea producţiei. Totul este o minciună. Unităţile miniere ineficiente şI nerestructurate vor fi oricum curând închise, dacă nu de voie, de nevoie, fiindcă pe lângă pagubele economice enorme nu respectă standardele Uniunii Europene de mediu. Însă "mafiei portocalii" tot i-ar mai rămâne controlul asupra celor mai profitabile dintre ele, de spoliat şI, în cele din urmă, de dezagregat viitoarele componente ale societăţilor-mamut energetice" se mai acuză în memorandum.

Documentul continuă cu acuze virulente la adresa lui Adriean Videanu. "Ministrul specialist în borduri şI în transferuri ale resurselor naturale (proprietatea Statului) în proprietate privată şI apoi personală (a se vedea Marmorom) a dat mandat imperativ reprezentanţilor în AGA şI în Consiliile de Administraţie ale societăţilor actuale de producere a energiei electrice să voteze fuziunea voluntară cu Complexurile energetice, pe care tocmai a simulat că le va salva, ştergându-le de datorii de miliarde de euro, adăugând încă ceva la datoria publică a statului", acuză sindicaliştii.

Electra va fi formata din comasarea celor trei complexuri energetice - Turceni, Rovinari, Craiova- cu SNLO, Nuclearelectrica şI sucursalele hidro din Târgu Jiu, Râmnicu Vâlcea, Sibiu şI Hidroserv Vâlcea. Hidroenergetica va fi compusă din restul Hidroelectrica, CNH, Elcen, termocentralele Deva şI Paroşeni. (DANIEL IONESCU)

ALTE ŞTIRI

EVENIMENTUL ZILEI

Cumulul pensie-salariu ar putea fi permis din nou  

Din calculele ministrului muncii, Mihai Şeitan, restricţia de acum, impusă cu mare tam-tam de guvern, ar putea fi ridicată la începutul lui 2011. Restricţia cumulării pensiei cu salariul de la stat, din care premierul Emil Boc şi-a făcut un titlu de glorie, ar putea fi ridicată de la 1 ianuarie 2011, după evaluările ministrului muncii, Mihai Şeitan. 

Varianta a fost avansată ieri, în Comisia pentru muncă din Senat, unde acesta a venit să susţină legea sistemului unitar de pensii. „Chestia asta privind cumulul pensiei cu salariul nu e aşa, pour toujours (pentru totdeauna - n.r.). De la 1 ianuarie 2011 poate fi ridicată această restricţie a cumulului pensiei cu salariul”, a spus ministrul, în toiul unei dezbateri despre veniturile din armată. 

Militarii, sub protecţie 

Pensiile militarilor au strârnit, de altfel, şi prima dispută între senatori şi guvern. Dacă guvernul vrea să introducă armata, poliţia şi serviciile de informaţii în sistemul public de pensii, recalculându- le aceste venituri în funcţie de cotizaţia corespunzătoare fiecărei solde, parlamentarii au sărit în apărarea unor pensii speciale. „Militarii nu au carte de muncă. Unde se vor găsi toate arhivele din unităţile prin care au trecut ca să le recalculaţi pensiile?”, l-a încolţit pe Şeitan Elena Mirea de la PSD. „Cine şi din ce bani va plăti despăgubirile pentru cei care vor câştiga procesele? Şi vor fi multe”, s-a raliat Florian Coca, tot PSD-ist. 
Dacă problema potenţialelor procese a fost complet ignorată de ministrul muncii, în privinţa arhivelor Şeitan garantează că „în maximum cinci luni se va rezolva”. „Ne gândim şi la un sistem de pensii de natură ocupaţională”, a mai avansat ministrul o variantă, refuzând să o detalieze însă. O soluţie similară este vehiculată şi în rândul parlamentarilor ca o cale de compromis pentru o serie de pensii speciale care să nu fie tăiate drastic. 

Avertismentele Consiliului Legislativ 

Pensiile speciale nu sunt apărate însă doar de parlamentari. În avizul dat legii, Consiliul Legislativ semnalează parlamentului că, „măsura privind recalcularea pensiilor stabilite prin legi speciale, aflate în plată la data introducerii sistemului unitar de pensii publice, nu se poate face decât prin încălcarea neretroactivităţii legii”, prevăzut în Constituţie. Măsurile „pot viza doar cazurile care vor apărea după intrarea în vigoare a proiectului, nu şi situaţiile existente”, arată Consiliul Legislativ. 

Şeitan vede însă lucrurile alt fel: „Noi nu-i ridicăm dreptul unei persoane asupra pensiei, dar nicio Constituţie nu spune că se păstrează cuantumul”. 

•Proiectul de lege privind sistemul unitar de pensii, intrat ieri în procedură de urgenţă, urmează să fie modificat, prin amendamente, începând de săptămâna viitoare. (ANCA SIMINA)
JURNALUL NAŢIONAL

Ouăle de aur

E criză. Plin de inspiraţie şi de profundă umanitate, guvernul se chinuie în ca­mera de reanimare să ţină ţara-n viaţă. Îi bagă în vene perfuzii pentru rehidratare: taie din leafa bugetarilor care şi-aşa abia aveau după ce bea apă, ameninţă cu impozitarea pensiilor şi cu desfiinţarea alocaţiilor pentru copii. Ia de la gura bătrânilor şi-a celor abia născuţi. Ţara abia mai respiră.

Le e greu economiştilor să bage mâna în buzunarele celor lipsiţi de apărare, ca un ciorditor care jefuieşte o bătrânică în tramvaiul 41. Le-ar fi şi mai greu însă să-i ia la bani mărunţi pe cei îmbogăţiţi din hoţie, învârteli şi şmenuri... Cum să ai inspiraţie, pe foametea asta, să pui impozit pe averile care nu se justifică din venituri? Cum să te duci acasă la şmecher, fie el manelist, parlamentar, vrăjitoare sau şef de inspectorat judeţean de poliţie şi să-i spui "şefu', scuzaţi, îmi dă cu virgulă!"? Cum să impozitezi ţigănia?

În toate ţările civilizate, Fiscul verifică dacă veniturile tale şi impozitul aferent pe care-l plăteşti la stat sunt conforme cu realitatea. În caz contrar, eşti taxat şi obligat să cotizezi consistent pentru diferenţa de avere. În România? Nu avem nici o lege în acest sens. Legea ilicitului (Legea 18/1968) care prevedea că "valoarea bunurilor a căror provenienţă nu se justifică este impusă unui impozit de 80%" a devenit lipsită de obiect în 1996, printr-o decizie a Curţii Constituţionale. Prin art. 44, alin. (8) din Constituţie, se prezumă "caracterul licit al dobândirii averii". Cu alte cuvinte, nici un cetăţean al României nu trebuie să demonstreze că s-a îmbogăţit pe căi legale, organele de anchetă trebuie să probeze ilegalităţile. Greu, costisitor, fără nici o eficienţă imediată. Potrivit Legii 241/2005, "constituie infracţiuni de evaziune fiscală şi se pedepsesc cu închisoare de la doi ani la opt ani şi inter­zicerea unor drepturi, ascunderea bunului ori a sursei impozabile sau ta­xabile şi omisiunea, în tot sau în parte, a evidenţierii în actele contabile ori în alte documente, a (...) veniturilor realizate" (art. 9, alin. (1), lit. a şi b).

Cheltuim resurse umane şi financiare pentru a demonstra că un şmecher s-a îmbogăţit prin hoţie pentru ca mai apoi, tot din banii noştri, să-i oferim cazare şi masă "vedetei" penitenciarului. Nu-i mai eficient pentru noi să-l lovim pe şmecher în ouăle de aur cu un impozit de 80%, de pildă, pe averea nedeclarată la Fisc? Ş-apoi, după ce s-a înmuiat, să-l luăm la întrebări pentru evaziunea fiscală comisă? În orice stat de drept, după ce ANI a anunţat public că Adrian Minune are greşeli în declaraţia de avere, Fiscul ar fi fost la uşa manelistului, somând: "Unde-s banii mei? Impozitul, unde-i impozitul?". În România însă... 

Putem să prezumăm, aşa cum ne îndeamnă Constituţia, că Minune mănâncă gem şi face Q7, miracolul digestiei îi priveşte pe cei de la Direcţia de Investigare a Fraudelor, pe noi, cei cocoşaţi de biruri ne interesează însă ca el să plătească impozitul pe prune! Impozitaţi ţigănia! Nu vă repeziţi la alocaţiile copiilor, nici în pensiile bătrânilor care toată viaţa lor au fost cinstiţi şi au plătit impozit la stat! Impozitaţi averile şmecherilor, taxaţi-i la bani pe cei care s-au îmbogăţit pe căi oneroase! Până când îi băgaţi la puşcărie - aşa cum ne promiteţi de ani de zile, fără să faceţi nimic în acest sens -, impozitaţi-i! Să-i usture!

Vom publica începând de azi portretele acestor "haladiţi" - cum se autointitulează - şi-ale averilor lor. Manelişti, vrăjitoare, proprietari de palate ţigăneşti. Nu sunt singurii care cer vizita imediată a Fiscului, sunt doar cei mai ostentativi şi mai vocali. Impozitaţi-i pe ei şi pe toţi cei care s-au îmbogăţit din ţigănii, parlamentari, poliţişti, procurori, prefecţi, patroni prin mâinile cărora trec banii negri. Vreţi bani la buget? Impozitaţi ţigănia! (ADRIANA OPREA POPESCU)
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