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STIREA ZILEI

SINDICALISTII CER INTRERUPEREA LUCRULUI MIERCURI

SINDICATE

JURNALUL NATIONAL

Sindicaliştii cer întreruperea lucrului miercuri

Românii sunt îndemnaţi să nu lucreze între orele 12:00 şi 16:00
Cele cinci confederaţii sindicale fac apel către toţi lucrătorii României pentru întreruperea voluntară a activităţii miercuri, 3 noiembrie, între orele 12:00 şi 16:00. "Să continuăm să spunem împreună: Nu sărăciei! Nu dispreţului! Jos Guvernul!", este îndemnul sindicaliştilor către toţi angajaţii, după mitingul de miercuri, 27 octombrie, la care au participat aproximativ 50.000 de oameni din toată ţara. Sindicaliştii anunţaseră iniţial protestul pentru azi, 1 noiembrie, în acelaşi interval orar, după ce Bogdan Hossu, luderul CNS "Cartel Alfa", a lansat de la tribuna din Piaţa Cons​tituţiei îndemnul la grevă generală "pe termen nelimitat, în fiecare luni", până la rezolvarea problemelor sociale. Confederaţia Naţională Sindicală "Cartel Alfa", Blocul Naţional Sindical, Confederaţia Naţională a Sindicatelor Libere din România - "Frăţia", Confederaţia Sindicatelor Democratice din România, Confederaţia Sindicală Naţională "Meridian" au cerut la 27 octombrie adoptarea de Parlament a moţiunii de cenzură şi  demisia actualului Guvern. "În cadrul discuţiilor anterioare, ce s-au purtat inclusiv cu reprezentanţii arcului guvernamental, sindicatele au constatat divergenţe de păreri chiar în sânul actualei coaliţii la putere. În vreme ce Guvernul insistă ca salariul minim brut garantat în plată să nu crească mai mult de 640 de lei, PDL a propus ca acesta să fie de 720 de lei, iar UDMR a propus ca salariul minim să fie de 740 de lei. Dincolo de tratarea acestui subiect la modul neserios de Guvern cu sindicatele, prin neprezentarea unei oferte unitare, cele cinci confederaţii au mai constatat că Executivul refuză cu obstinaţie dialogul social, ignorând revendicările prezentate de partea sindicală", se arată într-un comunicat comun al celor cinci confederaţii.
Învăţătoarea Cristina Anghel a anunţat sâmbătă că va renunţa la greva foamei astăzi, când se împlinesc 70 de zile de la începerea protestului. Ea a luat această decizie în urma unei discuţii pe care a avut-o cu Episcopul Co​vasnei şi Harghitei, iar ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, s-a grăbit să-i răspundă printr-un comunicat în care-i mulţumeşte că a renunţat la protest.(REDACTIA)

ALTE ŞTIRI

COTIDIANUL

Judecătorii şi procurorii aleg, luni, membrii viitorului Consiliu Superior al Magistraturii

Judecătorii şi procurorii de la instanţele şi parchetele din ţară, precum şi de la Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie, votează, luni, în adunările generale, membrii viitorului Consiliu Superior al Magistraturii, pentru un mandat de şase ani.

Potrivit calendarului alegerilor, pe data de 1 noiembrie, la ora 13.00, sunt programate să aibă loc adunările generale pentru alegerea membrilor Consiliului Superior al Magistraturii. La instanţele şi parchetele unde nu s-a putut vota sau nu a existat cvorum, adunările generale se reunesc pe 5 noiembrie, tot la ora 13.00, pentru desemnarea membrilor CSM.Legea 317/2004 privind organizarea şi funcţionarea Consiliului prevede că CSM este alcătuit din 19 membri, din care 14 judecători şi procurori aleşi în adunările generale, trei membri de drept şi doi reprezentanţi ai societăţii civile. Însă, ca urmare a unei decizii din mai a plenului CSM, alegerile din 1 noiembrie vizează 11 posturi de membru, având în vedere că trei dintre actualii membri, respectiv Bogdan Licu, Graţiana Isac şi Ana Maria Lăbuş, îşi vor termina mandatul în viitorul Consiliu.Pentru cele 11 locuri în viitorul Consiliu candidează 37 de magistraţi, 23 de judecători şi 14 procurori. Judecătorii ÎCCJ vor desemna doi reprezentanţi, cei de la curţile de apel trei reprezentanţi, judecătorii de la tribunale vor avea un reprezentant, iar cei de la judecătorii doi reprezentanţi. De asemenea, parchetele de pe lângă curţile de apel, cele de pe lângă tribunale şi cele de pe lângă judecătorii vor desemna fiecare câte un reprezentant în CSM.Dintre cele 37 de nume rămase în cursa pentru viitorul Consiliu Superior al Magistraturii, patru sunt ale unor actuali membri. Astfel, Lidia Bărbulescu, Dan Chiujdea, Dan Lupaşcu şi Cristian Deliorga, actuali membri ai Consiliului, şi-au depus candidatura pentru un nou mandat, deşi conform legii privind organizarea şi funcţionarea CSM aveau dreptul la un singur mandat. Potrivit articolului 51, alineatul 1 din Legea 317/2004, "durata mandatului membrilor aleşi ai Consiliului Superior al Magistraturii este de 6 ani, fără posibilitatea reînvestirii. Membrii Consiliului Superior al Magistraturii au calitatea de demnitar".Potrivit listei cu candidaţii desemnaţi pentru alegerea membrilor CSM, de la Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie şi-au depus candidaturile Lidia Bărbulescu - fost vicepreşedinte al instanţei supreme, Victoria Gabriela Bârsan, preşedintele Secţiei de contencios administrativ şi fiscal, şi Mircea Aron, judecător la Secţia Penală.Pentru cele trei locuri de judecător de curte de apel candidează: Alexandru Şerban - CA Brasov, Dan Lupaşcu - CA Bucureşti, Dana Gârbovan - CA Cluj, Gheorghe Diaconu - CA Piteşti, Mihai Viorel Tudoran - CA Ploieşti, Cezar Hîncu - CA Suceava, Horaţius Dumbravă - CA Tg Mureş şi Lidia Barac - CA Timişoara.Pentru locul destinat tribunalelor vor candida magistraţii Marcel Rusu - T. Sibiu, Gabriela Baltag - T. Neamţ, Mona-Lisa Neagoe - T. Bucureşti, Ovidiu Puţura - T. Năsăud, Norel Popescu - T. Mehedinţi, Adrian Neacşu - T. Vrancea, Mariana Vârgă - T. Vâlcea, Lăcrămioara Axinte - T. Botoşani şi Rustin Petru Ciasc - T. Caraş Severin.Magistraţii care candidează pentru ocuparea celor două locuri destinate judecătoriilor sunt Marius Tudose - Judecătoria Sectorului 3 Bucureşti, Elena Popescu - Judecătoria Tg. Jiu şi Cristi Danileţ - Judecătoria Oradea.Din partea parchetelor de pe lângă curţile de apel candidează Ilie Nariţa - PCA Alba Iulia, Elena Hach - PCA Braşov, George Bălan - PCA Bucureşti, Elisabeta Drăguţ - PCA Craiova, Valentin Mirişan - PCA Oradea, Vasile Mandici - PCA Suceava şi Gigel Marian Alexandru - PCA Constanţa.Pentru locul de procuror cu grad de tribunal s-au înscris în cursa pentru alegerile în viitorul CSM Ioan Marius Aron - PT Sibiu, Oana Schmidt Hăineală - PT Braşov, Costinel Tinea - PT Dolj, Origel Cotoi - PT Iaşi şi Cristian Deliorga - PT Constanţa, iar pentru cel alocat procurorului de pe lângă judecătorie Andreea Cardaşol - PJ Zărneşti şi Dan Chiujdea - PJ Sectorului 1 din Bucureşti.Adunările generale ale judecătorilor şi procurorilor pentru desemnarea membrilor viitorului Consiliu au fost fixate pentru 1 noiembrie, finalizarea alegerilor fiind programată până pe 15 decembrie, când expiră termenul-limită pentru înaintarea rezultatelor către Biroul Permanent al Senatului în vederea validării membrilor noi aleşi. Mandatul membrilor actualului Consiliu expiră pe 11 ianuarie 2011, dată până la care Senatul îi va valida pe noii membri ai Consiliului. Viitorii membri ai CSM vor avea activitate permanentă obligatorie. (GABRIEL PALEANU)

CRONICA ROMÂNĂ

Rubiconul lui Basescu

Negocierile cu FMI pe marginea OUG 50 se transforma rapid intr-un dezastru mediatic pentru regimul Basescu. Jeffrey Franks, care a conditionat in mod direct si public acordarea unei noi transe de abrogarea Ordonantei care urma sa puna capat abuzurilor bancilor straine in relatiile cu clientii romani, l-a pus pe presedintele tarii intr-o situatie deosebit de dificila. Daca acest santaj ieftin s-ar fi petrecut in spatele usilor inchise, atunci regimul ar fi acceptat cerintele Fondului fara sa clipeasca, pentru ca amenintarea sistarii finantarii externe este un argument extraordinar de convingator pentru un guvern si un presedinte care nu sunt capabili sa organizeze plata salariilor si pensiilor fara finantare externa. Mai mult ca sigur, analistii care sunt de parere ca FMI este de fapt un instrument de colonizare economica ar fi identificat facil cauza reala a renuntarii la OUG 50, dar orice analiza care ar invinui FMI pentru abrogarea acestei ordonante ar fi fost catalogata de “experti” si “deontologi” drept “o teorie a conspiratiei”. Acum, situatia este mult mai complicata, pentru ca o tara intreaga vede o confirmare directa a “teoriei conspiratiei”, iar mitul despre “organizatiile financiare din Vest care urmaresc relansarea economiei Romaniei” a fost spulberat.
Presedintele Basescu are de ales intre a accepta conditiile FMI, demonstrand in fata milioanelor de romani ca nu actioneaza in interesul natiunii, ci in interesul bancherilor straini si optiunea renuntarii la acordul cu FMI, care este echivalenta cu prabusirea regimului ce va fi lipsit de finantare si va fi incapabil sa plateasca pensiile, salariile si nu va mai putea cumpara fidelitatea parlamentarilor si a baronilor locali. Intalnirea dintre Traian Basescu si Jeffrey Franks va incepe dupa inchiderea editiei si, prin urmare, nu stim care va fi rezultatul negocierilor din aceasta seara, insa suntem tentati sa presupunem ca presedintele Romaniei, intr-o forma sau alta, va trada interesele cetatenilor pe care, teoretic, ar trebui sa-i reprezinte, pretul tradarii fiind mentinerea la putere a regimului portocaliu. Pentru a minimiza lovitura de imagine, echipa de la Cotroceni va incerca sa pregateasca o operatiune de dezinformare a populatiei. Cel mai probabil, operatiunea va arata in felul urmator:Prevederile clare si explicite din OUG 50 vor fi inlocuite cu niste formulari vagi care vor proteja interesele bancilor. In acelasi timp, in textul ordonantei vor fi inserate sintagme de genul “bancile vor calcula dimensiunea ratelor, luand in consideratie dobanzile de referinta pe pietele internationale (EURIBOR, LIBOR)”. Aceste sintagme nu vor influenta modul efectiv de calcul al dobanzilor, dar vor permite propagandistilor portocalii sa sustina ca presedintele, de fapt, a fortat FMI sa accepte cerintele guvernului si ca noul text al OUG 50 este, de fapt, o victorie stralucita a lui Traian Basescu in lupta pentru apararea intereselor cetatenilor Romaniei. Exista posibilitatea ca o parte din electorat sa se lase amagita de aceasta campanie de propaganda, insa cei care au de platit rate la credite vor avea o problema cu o astfel de interpretare a comportamentului presedintelui, pentru ca ratele nu se vor modifica in vreun fel vizibil.
Exista si posibilitatea ca intreaga poveste cu Ordonanta 50 si santajul FMI sa fie de la inceput o operatiune de imbunatatire a imaginii presedintelui Basescu. Sa ne gandim la urmatorul scenariu: Ordonanta 50, daca va fi aplicata in forma initiala, va genera pierderi de cateva miliarde de Euro pentru bancile straine din Romania, pierderile datorandu-se reducerii dobanzilor la creditele deja contractate de persoane fizice si juridice din Romania. Gestul sefului delegatiei FMI de a face public santajul guvernului de la Bucuresti este foarte nefiresc si provoaca suspiciuni ale unui joc facut special pentru un spectacol mediatic. Exista posibilitatea ca Traian Basescu sa nu cedeze in fata cererilor FMI si sa obtina astfel o crestere extraordinara de popularitate, iar bancile vor fi compensate pentru pierderile generate de aplicarea OUG 50 prin cateva miliarde de Euro care vor fi imprumutate de la FMI. Regimul Basescu are experienta bogata in privinta sponsorizarii bancilor straine cu ajutorul banilor imprumutati de la FMI si nu ar fi o problema sa repete acest truc inca o data. Ce obtine FMI din acest spectacol? Exista un principiu clasic al manipularii. Pentru a convinge pe cineva sa accepte o situatie extraordinar de neplacuta, adica vanzarea tuturor activelor strategice, este foarte util sa se vehiculeze o varianta a viitorului care este si mai neplacuta, adica vanzarea tuturor activelor plus abrogarea OUG.50.Din nefericire, ambele scenarii de evolutie a situatiei curente sunt profund nefavorabile pentru cetatenii acestei tari. Unica speranta este ca fiecare zi de umilinta institutionalizata sa trezeasca pe cineva la realitate. Atunci cand numarul celor care nu mai sunt receptivi la propaganda actualei clase politice va ajunge la un nivel critic, se va putea discuta despre schimbarea destinului tarii noastre.(Redactia Economica )

	Bloomberg: In SUA rata somajului se apropie de 10%, in ciuda eforturilor administratiei Obama

Analistii economici intervievati de agentia de stiri Bloomberg considera ca motivul principal pentru care Rezerva Federala a SUA continua sa faca injectii de lichiditate in economie in ciuda riscurilor inflationiste si presiunilor internationale din partea partenerilor comerciali ai SUA este rata somajului care se apropie de 10% si deja a batut recordul ultimilor 70 de ani inregistrat in 1948. Rata oficiala a somajului este de 9,6%, iar criticii administratiei Obama sustin ca rata reala a somajului a depasit 13%. Administratia Bush a introdus un nou mod de calcul a ratei somajului. In calculul oficial sunt inclusi doar somerii care si-au pierdut posturile cu mai putin de 6 luni in urma, iar dupa 6 luni de somaj aceste persoane “dispar” din statisticile oficiale, reducand astfel rata somajului publicata de guvern. Administratia Obama nu a dorit sa modifice acest mod de calcul.
Recesiunea generata de criza economica globala a afectat substantial piata muncii, iar economia americana a pierdut 8,4 milioane de locuri de munca. Michael Gregory, economist al BMO Capital Markets a declarat pentru Bloomberg ca “exista metode de a imbunatati situatia din piata muncii. Rezerva Federala va trebui sa pompeze bani in economie, iar statisticile referitoare la somaj vor confirma necesitatea acestui program de stimulare a economiei”. (REDACTIA)

	



CURIERUL NAŢIONAL

La 1 decembrie vom avea 225 km de reţea metropolitană din Netcity

Până la 1 mai 2011 se vor mai realiza 75 km
Cei 600 km din reţeaua de distribuţie vor fi gata până la sfârşitul anului 2012
Demarat în luna iunie 2008, proiectul reţelei metropolitane de fibră optică pentru telecomunicaţii în municipiul Bucureşti - Netcity, va fi finalizat, până la sfârşitul anului 2012, dezafectarea ultimelor opt zone fiind demarată la sfârşitul săptămânii trecute. În ceea ce priveşte lungimea reţelei, Primăria a anunţat că, în prima etapă s-au realizat aproximativ 900 km (300 km reţea principală şi 600 km reţea distribuţie). Realizarea canalizaţiei a început la data de 01 septembrie 2009, până în luna iunie 2010 fiind finalizaţi 70 km, urmând ca până la 31 decembrie să se mai realizeze 155 km şi până în luna mai a anului viitor încă 75 km. "Cei 600 km de reţea distribuţie se vor realiza până la sfârşitul anului 2012", a anunţat vineri Primăria, precizând că, pentru etapa a II - a a fost organizată licitaţia pentru studiul de fezabilitate, fiind în faza de semnare a contractului.
Vineri a început dezafectarea cablurilor din opt zone
Potrivit Primăriei Municipiului Bucureşti, operatorii au avut la dispoziţie patru luni pentru a finaliza migrarea, fiind anuntaţi la începutul lunii iulie despre finalizarea acestei bucle funcţionale, motiv pentru care municipalitatea a trecut la dezafectarea cablurilor aeriene abandonate, împreună cu RATB, ENEL şi Luxten. "Este datoria Municipalităţii să dezafecteze cablurile aeriene abandonate ca urmare a procesului de reamplasare/migrare", a comunicat PMB, precizând că toate "cablurile rămase acum pe stâlpi nu mai sunt active" şi sunt tratate ca fiind abandonate.
Conform Dispoziţiei Primarului General al Municipiului Bucureşti nr.1396 din 26.10.2010, vineri au început operaţiunile de desfiinţare a reţelelor de comunicaţii electronice montate aerian pe stâlpii situaţi pe arterele Şos. Mihai Bravu (Piaţa Hurmuzachi - Bucur Obor); Calea Moşilor; Bd. Carol I - Piaţa Rosetti - Str. Hristo Botev - Str. Sfânta Vineri; Str. Colţei între Str. Hristo Botev şi Bd. IC Brătianu; Bd. IC Brătianu între Str. Colţei şi Str, Bărăţiei; Bd. C. Coposu între Bd. IC Brătianu şi Str. Sf. Vineri; Str. Sf. Vineri între Bd. C. Coposu şi Bd. Mircea Vodă; Str. Paleologlu şi Bd. Mircea Vodă între Str. Paleologu şi Str. Sf. Vineri. "În funcţie de condiţiile meteorologice aceste operaţiuni au termen de  finalizare data de 01 decembrie 2010", a comunicat municipalitatea.Din martie până în prezent au fost desfiinţate cablurile din alte opt zone.Potrivit municipalităţii, din luna martie până în prezent au fost dezafectate cablurile şi echipamentele nefuncţionale abandonate sau neidentificate din alte opt zone ale Capitalei. Acestea sunt Piaţa Universităţii (19 - 21 martie 2010); zona Biserica Anglicană (9 aprilie 2010); zona Str. Tunari - Str. Alecu Russo (30 aprilie 2010); zona Bd. I. C. Brătianu (tronson Str. Doamnei - Str. Şepcari - 31 mai 2010); Bd. I.C. Brătianu - Bd. Dimitrie Cantemir - Str. Bibescu Vodă - Splai Independenţei - Str. Halelor (18 iunie 2010); Str. Doamnei - Str. Academiei (26 iulie 2010); Bd. Dimitrie Cantemir - Bd. Tineretului - Calea Văcăreşti (18 - 30 septembrie 2010). Parţial au fost desfiinţate cablurile de pe Bd. Unirii, Bd. Regina Maria, Aleea Dealul Mitropoliei, Str. Radu Vodă, Splai Unirii.
Venitul municipalităţii creşte prin încasarea redevenţei Prin realizarea acestei reţele, municipalitatea deţine controlul asupra utilizării elementelor domeniului public, iar prin încasarea redevenţei se aduce un venit la municipalitate. "Canalizaţia reţelei Netcity este o alternativă viabilă pentru reamplasarea în subteran a reţelelor de comunicaţii electronice montate aerian, ilegal, pe stâlpi, copaci, garduri, clădiri, eliminându-se astfel poluarea vizuală", a anunţat PMB, susţinând că cetăţenii vor beneficia de o calitate superioară şi constantă a serviciilor de telecomunicaţii (indiferent de condiţiile de mediu). Contractul de concesiune de lucrări publice în sistem parteneriat public privat a fost aprobat în anul 2008, prin HCGMB nr. 108/2008, şi semnat la data de 2 iunie 2008. Etapa-pilot a început la data de 30 iunie 2008,, în cadrul acesteia realizându-se 12 km de canalizaţie principală şi 3 km de canalizaţie secundară în Zona Pieţa Unirii - Piaţa Alba Iulia - Decebal - Şos. M. Bravu -  Calea Dudeşti -  Burebista cu termen de realizare 5 luni. Reţeaua a intrat în exploatare în iunie 2009, cablurile din etapa-pilot fiind dezafectate până în luna august 2009.
În urma anunţurilor repetate transmise de către municipalitate operatorilor de comunicaţii electronice, aceştia şi-au reamplasat, în zonele menţionate, în canalizaţia Netcity reţelele proprii, astfel încât să se asigure continuitatea furnizării serviciilor către utilizatori - persoane fizice sau juridice. (Afrodita Cicovschi )

SIF2 nu vine cu rezultate care să alimenteze trendul pozitiv

Veniturile societăţii au scăzut cu 16,1% în primele nouă luni, la 146,5 milioane lei
Volumele scăzute din piaţă trădează ezitarea investitorilor de a împinge cotaţia spre noi maxime
SIF Moldova (SIF2) a raportat pentru primele nouă luni venituri totale cu 16,1% mai reduse, de 146,5 milioane lei şi un profit net de 94,2 milioane lei cu 11,8% mai mic faţă de câştigul din perioada de referinţă din 2009, informează Mediafax. În intervalul ianuarie - septembrie 2009, societatea de investiţii financiare a avut venituri totale de 174,7 milioane lei şi un profit net de 106,9 milioane lei. Totuşi, profitul obţinut în primele nouă luni depăşeşte cu 72% nivelul bugetat pentru întreg anul, de 54,8 milioane de lei. Cheltuielile totale s-au redus mai accentuat, cu 34,6%, de la 61 milioane lei la 39,8 milioane lei.
SIF Moldova şi SIF Oltenia au fost singurele societăţi de investiţii financiare ale căror active au crescut în septembrie, în timp ce celelalte trei SIF-uri au înregistrat corecţii uşoare. Astfel, în septembrie, activul net al SIF Moldova a avansat cu 0,2%, la 1,109 miliarde lei, însă după primele nouă luni societatea avea un activ net cu 5,7% mai redus decât la finalul anului trecut, când valoarea era de 1,177 miliarde lei.

Datele tehnice indică slăbiciune
Acţiunile SIF2 au închis şedinţa bursieră de vineri la un preţ de 1,25 lei, similar cu referinţa. Cotaţia rămâne, astfel, într-o zonă de retrageri, după ce în ultimele două luni a avut un avans fără a consemna vreo corecţie importantă. Preţul a testat săptămâna trecută un dublu suport dat de media mobilă exponenţială de 21 de zile (EMA21) şi de o linie de trend ascendent intermediară, trasată prin minimele conturate în ultimele luni. În mod normal, mingea se află acum în terenul "taurilor" care ar trebui să forţeze cotaţia peste topul de la jumătatea lunii de la 1,3 lei/acţiune. Banda Bollinger superioară este deschisă şi oferă spaţiu unor noi aprecieri, până acolo interpunându-i-se indicatorul Parabolic SAR, care se află peste preţ.
În scenariul negativ, o întoarcere a preţului pe scădere la acest nivel ar pune în pericol trendul pozitiv. O trecere sub reperul de 1,2 lei/acţiune ar schimba configuraţia parcursului cotaţiei, cu o nouă secvenţă "lower-highs"-"lower-lows", specifică trendului descendent. În plus, ruperea liniei de trend ar da noi semnale de vânzare către unii investitori. În acest caz, un suport important se află în zona de 1,16 lei/acţiune, unde se află atât banda Bollinger inferioară, cât şi media mobilă exponenţială de 55 de zile (EMA55). Regruparea cumpărătorilor pe acest reper tehnic are sens, însă este de văzut cât de mare va fi forţa acestora.
Nu este exclus ca "taurii" să fi consumat mult combustibil în lunile precedente, astfel încât să nu mai poată susţine pe mai departe cotaţia. Pentru a ilustra acest lucru, am ataşat în subgrafic indicatorul Stochastic, într-o conformaţie rapidă (8,3,5). Se observă că acesta a staţionat timp de şapte săptămâni în zona de supracumpărare, răstimp în care cotaţia a avansat cu 18%. Nu este exclus ca pe acest povârniş, lipsit de orice răgaz al vreunei corecţii, "taurii" să îşi fi istovit forţele, astfel încât să nu mai poată asigura susţinerea la cumpărare pe o eventuală pantă descendentă. Un alt semnal tehnic negativ ne este dat de oscilatorul Rate of Change (Roc). Astfel, dacă preţul a avut un parcurs ascendent în ultimele luni, indicatorul amintit nu indică o sănătate a acestei mişcări. Topurile relative, din ce în ce mai ridicate, din iunie, august şi octombrie, nu au corespondent pe oscilatorul Rate of Change, care a atins niveluri din ce în ce mai coborâte. Divergenţa negativă ne spune că rendul pe SIF2 a cam obosit. Din păcate, rezultatele societăţii nu sunt în măsură să îi facă pe investitori să-şi adune din nou puterile. (Adrian Panaite)

EVENIMENTUL ZILEI

Halloweenul a învins criza cu generozitate

Balul de caritate de la Palatul Parlamentului a strâns din donaţii jumătate de milion de euro, în beneficiul copiilor sprijiniţi de Asociaţia Ovidiu Rom.”Dacă-i bal, bal să fie”, pare să fi spus cei aproximativ 600 de participanţi din această sâmbătă seară la cea de-a şasea ediţie a Balului de Caritate de Halloween, organizat de Asociaţia Ovidiu Rom, patronată de Leslie Hawke. Anul acesta, invitaţii au fost supuşi testului anilor ‘50 şi au fost rebeli, dar pentru o cauză –ajutorarea copiilor proveniţi din familii foarte sărace să urmeze o şcoală.
Uşile sălii de bal au fost deschise, în sunete de fanfară, la ora 20.00, iar oaspeţii au păşit înăuntru, oarecum timizi, după câteva minute, pe acordurile melodiei lui Louis Armstrong, ”When You’re Smiling”, interpretate de data aceasta de către Smiley. Balul oamenilor bogaţi pentru copii săraci a strălucit de Halloween sub candelabrele Palatului Parlamentului, însă nu de lux facil şi deranjant estetic, ci de un bun gust desăvârşit, dar şi de inventivitate. Pe covorul roşu al clădirii ea însăşi sinonimă cu opulenţa, invitaţii păreau desprinşi din filmele cu Fred Astaire, fugiţi din discotecile unde se dansa frenetic twist sau de la vreun concert al lui Elvis Presley. 

Balul cu mai multe prinţese
Însă, pe lângă costumele spectaculoase, de scenă, care au stârnit în unele cazuri hohote de râs, chiar şi din partea prietenilor care au răsplătit astfel îndrăzneala, sala de bal a fost un podium de prezentare a unora dintre cele mai elegante ţinute, desigur inspirate din anii jumătăţii de secol XX.
Rochii cu tul şi dantele, pantofi cu tocuri periculos de îndrăzneţe dar şi comozii balerini, mănuşi până la cot din satin sau catifea, blănuri preţioase aruncate neglijent peste un urmăr, dar şi ţigaretele lungi, atât de la modă în anii ’50, accesorizate cu câte o geantă Valentino sau Hermes, au fost piesele care au compus puzzle-ul eleganţei acestui bal de Halloween, devenit deja tradiţie în România.
Remarcabile din punct de vedere al eleganţei au fost actriţa Monica Bârlădeanu, care a ales o rochie de bal inspirată din Cenuşăreasa, dar a anilor `50 , modelul Valentina Pelinel, care a purtat o rochie lungă, neagră, de tipul acelora care au făcut-o celebră pe Grace Kelly, actriţa Diana Dumitrescu, o divă a jumătăţii de veac XX, dar şi numeroase vedete ale trustului Pro - Andreea Esca, Amalia Enache, Dana Rogoz, Iulia Vântur sau Adela Popescu. Printre invitaţii de seamă ai Balului de Halloween s-au numărat ambasadori, directori generali sau preşedinţi ai marilor companii din România, dar şi ministrul român de Externe, Teodor Baconschi.

Mai bine decât anul trecut

Invitaţii celei de-a şasea ediţii, de criză şi ea la fel ca precedenta, au donat o sume ce au totalizat aproximativ 500.000 de euro, sensibil mai mult decât în 2009, când generozitatea s-a  ridicat la 350.000 de euro. Veniţi să se distreze, dar şi să fie părtaşi la o cauză nobilă, oaspeţii lui Leslie Hawke au asigurat un an de grădiniţă pentru 1.200 de copii de vârstă preşcolară. Chiar şi cea mai mică donaţie, de 50 de euro, asigură toate cele necesare educaţiei unui elev timp de şase săptămâni, iar cu 11.000 de euro, unei întregi clase de elevi îi va fi facilitat accesul la învăţătură timp de un an, au precizat organizatorii.

21.000 de euro pentru colierul cu diamante

Cel mai preţios obiect de anul acesta a fost colierul din aur alb de 18 carate cu 267 diamante care însumează 4.2 carate. Preţioasa bijuterie a fost donată Balului de Caritate de casa  Rafael & Sons şi adjudecată de către directorul general al E.ON România, Frank Hajdinjak, pentru suma de 21.000 de euro. Însă printre obiectele celei de-a şasea ediţii sau aflat, din nou, pantofii Maddonei, care anul trecut au fost adjudecaţi de către Andreea Mihai, directorul de marketing al lanţului Carrefour Romania, şi din nou donaţi Asociaţiei Ovidiu Rom, dar şi colierul din aur al Vanessei Redgrave, câştigat la a cincea ediţie de către preşedintele Raiffeisen Bank România, Steven Von Groningen.

Nicolas Cage, actor, familist şi caritabil

Invitatul de onoare al ediţiei de anul acesta a Balului de Halloween a fost actorul Nicolas Cage, prezent în România cu ocazia filmărilor pentru pelicula ”Gost Rider 2”. Însoţit de soţia sa Alice Kim Cage, şi fiul în vârstă de 5 ani, Kal-el Coppola Cage, actorul a păşit în sala de bal cu aproximativ jumătate de oră înaintea deschiderii uşilor.La masa cu numărul 20 la care a fost condus de gazde, actorul şi soţia sa au fost însoţiţi până aproape de miezul nopţii, când s-au restras de la petrecere, de ştirista Andreea Esca, de ministrul de Externe Baconschi şi de regizorul Cristian Mungiu cărora, puţin mai târziu, li s-a alăturat Andreea Marin Bănică. Deşi mare parte a atenţiei i-a acordat-o fiului său, Cage nu i-a neglijat pe restul oaspeţilor şi nu a uitat de scopul evenimentului la care a fost invitat.În discursul rostit, actorul de Oscar, la rândul său o persoană caritabilă, a subliniat importanţa educaţiei timpurii şi a apreciat că această problemă a integrării copiilor în colectivităţile şcolare este o problemă generalizată la nivel mondial. ”Sunt bucuros să văd că atât de multe persoane îşi dedică viaţa pentru îmbunătăţirea viitorului acestor copii defavorizaţi", a spus actorul. (ALINA VATAMAN)

FINANCIARUL

Doar 0,8% din fondurile structurale sunt alocate direct Sanatatii

41 de proiecte pentru modernizarea si dotarea cabinetelor medicale, in valoare de 4 mil. euro, au fost deja finalizate Sistemul de sanatate din Romania este in criza pentru ca strategiile clare si efi​ciente in domeniu au lipsit, prio​ritizarea investitiilor a lasat de dorit, si nu exista o abordare la nivel macro a intregului mecanism national de distributie a banilor. Mai pe scurt, nu sunt bani. Desi sanatatea nu este un sector traditional de finantare in fondurile structurale europene, exista unele domenii majore de interventie care dispun de alocari pentru dezvoltarea infrastructurii, a resurselor umane si a tehnologiilor medi​cale.
Criza generalizata din sistemul sanitar romanesc nu poate fi combatuta in tota​litate prin fonduri europene, insa cu sigu​ranta absorbtia eficienta a banilor alocati tarii noastre pentru domeniul sanatatii ar putea face o diferenta. In schema finan​ciara pe 2007-2013 a fondurilor structurale destinate Romaniei sunt alocate direct pentru sanatate 0,8 procente din total, dar sunt si axe si domenii majore de interven​tie care se adreseaza indirect domeniului medical. Programul Operational Regional (POR) se adreseaza dezvoltarii infrastruc​turii locale si afacerilor mici (cabinete medicale). Prin POSDRU se poate opta pentru dezvoltarea resurselor umane si formare in sectorul medical, iar prin PODCA pentru dezvoltarea capacitatii admi​nistrative. Nu in ultimul rand, prin POSCCE se pot accesa fonduri pentru cerce​tare in domeniul tehnologiei m​e​dicale. 

Avem nevoie de o axa de finantare separata la nivelul fondurilor UE pentru 2014-2020

Ministrul Sanatatii, Cseke Attila, a de​clarat saptamana trecuta, in cadrul Con​ferintei „Fonduri Structurale pentru Sanatate - Oportunitati si bune practici”, orga​nizata de Tarus Media, ca in urma​toarea perspectiva financiara 2014-2020 ministerul pe care il conduce ar putea fi inclus in calitate de autoritate de mana​gement, pentru a putea accesa direct fonduri structurale, fata de situatia din prezent, cand poate face acest lucru doar ca beneficiar, in programe gestionate de alte institutii. 

170 mil. € prin POR  

Prin POR 2007-2013, cu o alocare totala de 3,7 miliarde de euro de la UE si 700.000 de euro din contributie nationala, sunt distribuite direct catre Sanatate 4,04 procente din total, respectiv 170 de milioane de euro. Potrivit directorului Autoritatii de Management a POR, Gabriel Friptu, se poarta negocieri cu Comisia Europeana pentru realocarea unei sume de 26 de mili​oane de euro catre sectorul sanitar.

Pentru DMI 3.1 - Infrastructura de sanatate, din cadrul Axei prioritare 3 - Imbunatatirea infrastructurii sociale, s-au depus 119  proiecte, din care 34 au fost contractate cu valoare solicitata (98% din valoarea totala eligibila) de 116 mil. euro. Depunerea cererilor de proiecte in regiu​nile Nord-Vest, Sud-Muntenia, Centru si S-V Oltenia a fost suspendata, iar pe 5 noiembrie urmeaza N-E si Vest, a de​clarat Friptu. Proiectele finantabile in ca​drul acestui DMI privesc reabilitarea, moder​​nizarea si echiparea spitalelor jude​tene, reabilitarea, modernizarea, dez​vol​tarea si echiparea ambulatoriilor (din spitale si de specialitate). 

Contracte de 69 mil. € pentru dezvoltarea IMM-urilor

Pe DMI 4.3 - Sprijinirea dezvoltarii micro​intreprinderilor, care dispune de o alocare financiara orientativa pentru 2007-2013 de 198,5 mil. euro, s-au con​tractat 433 de proiecte, in valoare totala de 68,6 milioane de euro. Dintre aces​tea, 59 de proiecte sunt in domeniul Sanatatii, in valoare totala de 8,9 milioane de euro, din care 41, cu o valoare totala de 4 mil. euro, au fost deja finalizate. Potrivit directorului AMPOR, este vorba in special despre dotari cu aparatura medicala (51), dar si modernizare/reabilitare cabinete medi​cale (8) in diverse domenii. Depu​nerea de proiecte a fost deja suspendata in regiunile Sud-Est, Sud-Mun​tenia, Sud-Vest Oltenia, Vest, Nord-Vest, Centru, Bucuresti Ilfov. 
Contributia solicitantului la valoarea eligibila a proiectului este 0%, iar valoarea rambursabila poate fi de maximum 200.000 de euro din valoarea eligibila. De asemenea, DMI 5.2. -  Crearea, dezvol​tarea, modernizarea infrastructurii de turism pentru valorificarea  resurselor naturale si cresterea calitatii serviciilor turistice are o alocare totala de 231,01 mil. euro. Fondurile sunt, printre altele, pen​tru crearea sau modernizarea si dotarea baze​lor de tratament din statiunile turis​tice balneare, climatice si balneocli​ma​terice, inclusiv a salinelor terapeutice, si pentru construirea de bazine de kine​toterapie.

· 26 de milioane de euro ar putea fi realocati catre sanatate de pe alte axe ale POR 

· 59 de proiecte contractate pentru dotari cu aparatura medicala, dar si pentru modernizarea si reabilitarea unor cabinete medicale, pe DMI 4.3 - Sprijinirea dezvoltarii microintreprinderilor, din cadrul POR 

· 231,01 mil. euro sunt disponibili pe DMI 5.2 al POR, inclusiv pentru crearea sau modernizarea si dotarea bazelor de tratament din statiunile turistice balneare, climatice si balneoclimaterice, inclusiv a salinelor terapeutice, si pentru construirea de bazine de kinetoterapie 

· 34 de proiecte contractate pe DMI 3.1 - Infrastructura de sanatate (POR) pentru reabilitarea, modernizarea si echiparea spitalelor judetene si a ambulatoriilor (din spitale si de specialitate) 

·  4,4 miliarde de euro sunt alocati Romaniei prin Programul Operational Regional in perioada 2007-2013 (ARABELA BOBOC)

GÂNDUL

	Guvernul pregăteşte o lege pentru înstrăinarea, în timp, a majorităţii proprietăţilor RA-APPS




	Guvernul pregăteşte un proiect de lege prin care Regia Patrimoniului de Stat (RA-APPS) să vândă, în timp, majoritatea imobilelor deţinute în portofoliu, iar instituţia să rămână în administrare doar cu locuinţele de protocol destinate înalţilor demnitari, au declarat pentru MEDIAFAX surse oficiale. 




	Imobilele vor fi vândute după ce vor fi trecute din proprietatea publică în cea privată a statului.

"Guvernul discută în prezent mai multe variante privind vânzarea activelor RA-APPS, iar una dintre acestea este înstrăinarea, în timp, a celor mai multe dintre proprietăţi, iar regia să rămână doar cu locuinţele de protocol destinate înalţilor demnitari. O altă variantă aflată în discuţie este ca RA-APPS să mai păstreze şi locuinţele de serviciu, nu doar cele de protocol, pentru alte categorii de demnitari. Decizia va fi luată la nivel Guvernului, prin proiect de lege", au arătat sursele citate.

RA-APPS administrează imobile destinate serviciilor de reprezentare şi protocol pentru Preşedinţie, Parlament, Guvern, Curtea Constituţională, misiuni diplomatice, instituţii internaţionale, partide, precum şi bunuri aflate în domeniul privat, inclusiv unităţi turistice.

Preşedintele Traian Băsescu a declarat recent, la ProTV, că RA-APPS ar trebui să fie privatizată, iar persoanele care locuiesc în imobilele din patrimoniul regiei să le poată cumpăra la preţul pieţei, având în acest sens prima opţiune.Conform legii, imobilele, proprietate privată a statului, aflate în administrarea RA-APPS, negrevate de sarcini, pot fi vândute la un preţ de ofertă stabilit pe baza unui raport de evaluare elaborat de persoane fizice sau juridice autorizate. Evaluatorul este selectat de regie prin licitaţie.În primăvara acestui an, Regia Patrimoniului Protocolului de Stat a angajat cinci firme care să evalueze valoarea bunurilor din patrimoniul regiei, după ce a anunţat că nu mai poate administra unele imobile din cauza crizei.Surse din RA-APPS au declarat agenţiei MEDIAFAX că în primă fază vor fi scoase la vânzare, în perioada imediat următoare, mai multe proprietăţi considerate nerentabile din cauza costurilor ridicate de întreţinere, printre care ferma de porci de la Măgurele, care i-a aparţinut lui Nicolae Ceauşescu, ferma Brădet (judeţul Suceava), cu o suprafaţă totală de 27 hectare, un teren aflat în zona centrală a staţiunii Neptun (judeţul Constanţa), în apropierea lacului Neptun I, în suprafaţă de 4.911 metri pătraţi şi mai multe spaţii comerciale.(REDACTIA)















