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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
50.000 de funcţionari din administraţiile locale intră marţi în grevă de avertisment

Aproape 17.000 de bugetari din administraţia publică vor fi concediaţi în 2010 Săptămâna care abia a început se anunţă agitată din punct de vedere sindical. Peste 50.000 de angajaţi din administraţia publică locală vor intra, marţi dimineaţă, într-o o grevă de avertisment de două ore, timp în care publicul nu va avea acces în primării, consilii judeţene şi alte instituţii publice. 

Sindicaliştii anunţă că pe 9 februarie se va picheta sediul Ministerului Munci şi al Ministerului de Interne, urmând ca pe 12 februarie să fie declanşată grevă generală, dacă nu se va ajunge la un acord cu autorităţile. Federaţia Naţională a Sindicatelor din Administraţie (FNSA), cere păstrarea locurilor de muncă şi a veniturilor salariale din luna decembrie 2009.

Sindicaliştii din Educaţie au anunţat că vor picheta miercuri sediul Ministerului Educaţiei, fiind nemulţumiţi de OUG privind calculul salariilor. Liderii Alianţei Bugetarilor au anunţat că un calendar comun al protestelor va fi stabilit după întâlnirea din februarie. (CRISTINA SBÎRN)

COTIDIANUL

Miclea, muza lui Funeriu pentru reforma în şcoli 

Ministrul Daniel Funeriu vrea o lege „proprie” a educaţiei, pe tiparul celei promovate de consilierul prezidenţial Mircea Miclea. 

O programă şcolară mai aerisită, mai puţine teme pentru acasă, mai puţin de 30 de ore petrecute săptămânal la şcoală şi, nu în ultimul rând, învăţământ obligatoriu de 11 ani (în loc de 9 ani, acum), în care să fie in clusă şi grupa pregătitoare de la grădiniţă. Asta cuprinde, în linii mari, noua lege a educaţiei marca „Daniel Funeriu”, pe care ministrul insistă să o impună, respectând o cutumă care bulversează de ani buni sistemul de învăţământ: fiecare vine cu legea lui. Puşi în faţa faptului împlinit de către Funeriu - care a anunţat că-şi va lansa proiectul legislativ în dezbatere publică - sindicaliştii refuză să o ia de la capăt, în timp ce dascălii sunt convinşi că singurii care vor avea de suferit vor fi, din nou, elevii. „Am rămas foarte surprinşi. Ne supără atitudinea celor din minister, care denotă rea-voinţă şi lipsă de transparenţă”, a explicat Aurel Cornea, liderul Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ. (REDACȚIA)

Profesori, închişi pentru corupţie 

Mai mulţi profesori croaţi au fost condamnaţi, astăzi, de justiţie la pedepse de până la doi ani şi jumătate după gratii, în cadrul unui dosar privind examene cumpărate la o facultate din Zagreb, transmite AFP.  

Trei profesori ai Facultăţii de Economie au primit pedepse de până la 20 de luni în închisoare. Printre aceştia se află şi fostul preşedinte al unei comisii de etică din Parlamentul croat, Desa Milkotin Tomici, care a primit 14 luni de închisoare, a anunţat agenţia Hina. Găsiţi vinovaţi de abuz de putere şi luare de mită, profesorii şi-au pierdut dreptul de a mai profesa în domeniul învăţământului pe o perioadă cuprinsă între doi şi cinci ani, informează evz.ro. (REDACȚIA)
CURIERUL NAŢIONAL

PSD nu susţine noua lege a învăţământului

În urma şedinţei de ieri a Biroului Permanent Naţional al PSD, s-au stabilit liniile generale de acţiune pentru actuala sesiune parlamentară, printre acestea aflându-se creşterea punctului de pensie  la 45% din salariul mediu, definitivarea Legii unitare a salarizării, însă nu consideră oportună o nouă lege a învăţământului, a anunţat purtătorul de cuvânt al partidului, Bogdan Niculescu Duvăz. "Opinia noastră privind punctul de pensie de 45% rămâne strict legată de programul nostru, de faptul că şi anul trecut am susţinut, şi când am fost în Guvern am susţinut şi ne vom bate în continuare pentru ca el să câştige", a spus Duvăz, citat de NewsIn. 

El a mai declarat că PSD se va opune unei noi legi a învăţământului, anunţată de actualul ministru al Educaţiei, Daniel Funeriu.  În cadrul şedinţei de  ieri, senatorul Ion Toma a fost reales în unanimitate în funcţia de lider al grupului parlamentar PSD din Senat, împreună cu întreaga echipă care a condus grupul senatorial şi în sesiunea precedentă. 

În cadrul şedinţei s-a mai discutat şi despre modificarea Statutului şi organizarea Consiliului Naţional, înregistrându-se o dispută între secretarul general Liviu Dragnea şi preşedintele CN, Adrian Năstase, aceştia s-au declarat amândoi îndreptăţiţi să strângă propunerile de modificare.

Membrii BPN au primit în mape un material-sinteză cu propunerile de modificare a Statutului redactat de Octavian Ştireanu şi Marius Lazăr, prin centralizarea propunerilor strânse de secretariatul general. Conform unor surse participante la şedinţe, documentul a stârnit nemulţumirea preşedintelui de onoare, Ion Iliescu, care a reproşat că nu cuprinde elementele privitoare la ideologia partidului, fiind insuficient documentat. 

Liderul deputaţilor PSD, Viorel Hrebenciuc, a declarat, ieri, că ideea unui mandat de doi ani a viitoarei conduceri a partidului, aleasă prin congresul din 20 februarie, pare să fie una majoritară la nivelul membrilor acestui for, spunând că este de acord şi cu un mandat de conducere limitat la doi ani.  "Da, în principiu da, dacă sunt discuţiile astea. Dar nu e o discuţie care să... nu s-a definitivat încă. Nu am nimic împotrivă, dacă trebuie facem şi anual şi săptămânal alegeri. (...) Nu e numai ideea domnului Adrian Năstase, am văzut că este ideea majorităţii din BPN", a explicat Hrebenciuc, adăugând că părerile sunt împărţite cu privire la votul pe listă închisă. 

Tot ieri, primarul Constanţei, Radu Mazăre, a declarat că nu exclude posibilitatea de a candida la preşedinţia PSD. "Mi s-a propus de multe ori să candidez. Mă mai gândesc şi la asta. Pot să ştiu dacă nu mă îmbrac militar şi candidez?", a spus acesta, la finalul unei conferinţe de presă. "PSD are nevoie de un lider cu sânge, ca mine spre exemplu", a declarat Radu Mazăre, adăugând că "S-ar putea să fie o surpriză, de obicei eu când candidez şi adun voturi". (CRISTINA CLOPOT)
EVENIMENTUL ZILEI
Miclea, muza lui Funeriu pentru reforma în şcoli  

Ministrul Daniel Funeriu vrea o lege „proprie” a educaţiei, pe tiparul celei promovate de consilierul prezidenţial Mircea Miclea.

O programă şcolară mai aerisită, mai puţine teme pentru acasă, mai puţin de 30 de ore petrecute săptămânal la şcoală şi, nu în ultimul rând, învăţământ obligatoriu de 11 ani (în loc de 9 ani, acum), în care să fie in clusă şi grupa pregătitoare de la grădiniţă. Asta cuprinde, în linii mari, noua lege a educaţiei marca „Daniel Funeriu”, pe care ministrul insistă să o impună, respectând o cutumă care bulversează de ani buni sistemul de învăţământ: fiecare vine cu legea lui. Puşi în faţa faptului împlinit de către Funeriu - care a anunţat că-şi va lansa proiectul legislativ în dezbatere publică - sindicaliştii refuză să o ia de la capăt, în timp ce dascălii sunt convinşi că singurii care vor avea de suferit vor fi, din nou, elevii. „Am rămas foarte surprinşi. Ne supără atitudinea celor din minister, care denotă rea-voinţă şi lipsă de transparenţă”, a explicat Aurel Cornea, liderul Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ.

 În opinia acestuia, o mare problemă este aceea că ar trebui reluate toate demersurile pe care le presupune un astfel de act normativ, doar pentru ca ambiţia ministrului - de a avea o lege nou-nouţă cu numele „Funeriu” - să fie satisfăcută. Asta, în timp ce varianta de lege „Andronescu-Miclea”, la care s-a muncit toată vara trecută, e dată de-o parte. 

Strategia Miclea devine lege 

„Voi supune dezbaterii publice viziunea noastră asupra noii legi a Educaţiei. Această dezbatere va dura, aşa cum este firesc, o lună. Apoi, voi prezenta în guvern şi în parlament conţinutul legii care va reieşi în urma acestei dezbateri”, a explicat Funeriu. 

Cât priveşte conţinutul noului act normativ, ministrul a fost destul de zgârcit cu detaliile. „Conţinutul programei este mult prea încărcat, mai ales pentru copiii de vârste mici. Iar inechitatea începe tocmai acolo, fiindcă un copil cu o materie mult prea dificilă nu va reuşi să-şi facă toate temele, dacă părinţii nu se pot ocupa de el la nivelul cerut”, a conchis acesta. 

Dascălii îi dezaprobă însă din start iniţiativa, subliniind că cei mici vor fi bulversaţi cu totul de schimbările continue de care sunt afectaţi. „Ce mai înţeleg copiii acum, dacă schimbă iarăşi totul? Dacă mai scot din materie, nici nu mai au ce învăţa”, a explicat Gheorghe Rădulescu, profesor la un colegiu din Capitală. 

MINISTRUL ŞI LEGEA 

20 de ani de schimbări în învăţământul românesc 

După 1990, sistemul de învăţământ din România a suferit zeci de transformări, mai ales că fiecare ministru care a ocupat scaunul Educaţiei a încercat să-şi lase amprenta asupra acestui domeniu. Specialiştii susţin că, de fapt, în ultimii 15 ani, fiecare ministru a „cârpit” ceea ce a găsit când a fost numit în funcţie. 

1990 – Mihai Şora a eliminat examenul de treaptă între clasa a X-a şi a XI-a. 

1995 – Liviu Maior a adoptat o lege a educaţiei prin care s-a renunţat, printre altele, la examentul de admitere la liceu şi s-a introdus cel de Capacitate. 

2001-2003 – Ecaterina Andronescu a introdus Testele naţionale în locul examenului de Capacitate; s-au înfiinţat şcolile de arte şi meserii (SAM); la examenul de Bacalaureat s-au introdus testele-grilă. 

2007 – Cristian Adomniţei a hotărât ca subiectele pentru examenele naţionale să fie publicate pe internet. 

2009 – Ecaterina Andronescu a hotărât ca subiectele să nu mai fie publicate pe internet şi Bac-ul să aibă doar trei probe scrise; au fost desfiinţate SAM-urile. (ANDREEA ARCHIP)
Bacalaureat 2010: Oralul la română, superficial  

Elevii de clasa a XII-a încep, săptămâna viitoare, confruntarea cu examenul de bacalaureat, cu proba orală la limba şi literatura română, care, pentru prima dată, este programată în timpul anului şcolar.

Împrumutând modelul francez, fostul ministru al Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a schimbat structura examenului de bacalaureat, reducând numărul de probe şi mutându-le pe cele orale în timpul anului şcolar. Astfel, elevii vor da trei examene orale, la română (şi limba maternă), limbă străină şi informatică (competenţe digitale)şi trei examene scrise la română (şi limba maternă), matematică sau istorie, în funcţie de profil, şi la o altă materie din aria curiculară a profilului urmat la liceu. Miza schimbării este introducerea unor certificate de competenţe la examenele orale, care sunt recunoscute la nivel european şi pot servi la angajare. „Schimbarea s-a vrut una de structură, dar analiza de fond nu a fost făcută înainte”, spune profesorul de limba română, Gheorghe Rădulescu, de la Liceul de Muzică „George Enescu” din Capitală.

Vicii de conţinut şi organizare la bacalaureat

Profesorul, care a fost director în Ministerul Educaţiei în mandatul lui Andrei Marga şi a organizat bacalaureatul din 1999, considerat cel mai sever de până acum şi cu cea mai mică rată de promovabilitate, consideră că proba orală la română nu trebuia programată în februarie. „Elevii mai au materie de parcurs până la finalul anului”, spune el, completând că subiectele sunt jumătate de literatură, jumătate de comunicare şi că se verifică inclusiv competenţa elevului de a citi şi înţelege un text la prima vedere. „Cu siguranţă toţi vor trece, mai ales că examenul de bacalaureat se dă cu profesorul de la clasă şi cu un alt profesor”, mai spune acesta, adăugând că orice elev va fi admis „dacă va emite o propoziţie simplă”. Apoi, cei admişi primesc o hârtie care le atestă competenţa în limba română, pe care profesorul Rădulescu o consideră „de tot râsul” şi „inutilă”.

La proba scrisă, subiectele de anul trecut

O altă problemă identificată de profesorul bucureştean este că subiectele la proba scrisă de limba şi literatura română de la bacalaureatul din 2010, din vară, vor fi aceleaşi de anul trecut. „Prin felul acesta s-a dat liber la copiat”, spune profesorul, subliniind că ministerul nu a spus că sunt aceleaşi subiecte de anul trecut, dar nici nu a anunţat că vor fi altele noi. Acum subiectele nu mai sunt anunţate pe Internet, dar nici nu mai este nevoie pentru că deja proliferează pe piaţă cărţile cu rezolvări. „Faptul că subiectele sunt rezolvate şi există pe piaţă înseamnă că elevii vor căuta soluţii de ieşire din impas la proba scrisă”, susţine el, spunând că ar fi fost nevoie de alte subiecte pentru examenul scris.

Matematica va fi nenorocirea la bacalaureat

Probele scrise de la bacalaureat sunt capitale la nivel de notare, explică profesorul. „Dacă ai luat 5 la matematică trebuie să iei 7 la română şi 6 la cea de-a treia probă, ceea ce e dificil”, spune Gheorghe Rădulescu, adăugând că la matematică va fi cel mai greu, iar dacă supravegherea va fi drastică şi nu se va putea copia, rata de promovabilitate va fi de 60%. Cât despre tentativele de copiere, acesta crede că mulţi vor încerca să copieze cu telefonul mobil.

Criticând „confuzia valorilor” în legătură cu examenul de maturitate, profesorul subliniază că bacalaureatul ar trebui să se desfăşoare cu stricteţe şi pe grade de dificultate. „Ani de zile bacalaureatul a stat la baza admiterii la facultate, iar acum există şi facultăţile particulare care apasă asupra examenului, pentru că de acolo îşi recrutează viitorii studenţi”. El recunoaşte importanţa competenţelor de digitale şi de limbi străine, dar crede că un certificat obţinut cu uşurinţă nu reflectă nivelul fiecăruia de pregătire. „Eu cred că ar trebui să se decidă pentru România cum este mai bine, să treacă toţi elevii la bacalaureat, sau să nu treacă”, mai spune acesta. (OANA DAN)

Centrale fără autorizaţii, în şcolile din Vâlcea  

Centralele termice din 12 şcoli din judeţul Vâlcea funcţionează ilegal de mai multe luni, iar unii primari au făcut chiar modificări la instalaţiile termice şi folosesc femeile de serviciu din şcoli pe post de fochişti. 

În urma controalelor efectuate, inspectorii de la Inspectoratul Teritorial de Muncă (ITM) Vâlcea au dispus închiderea centralelor termice şi au obligat directorii să folosească altă sursă de căldură până la intrarea în legalitate. Primarii şi directorii şcolilor nu au ţinut însă cont de recomandările inspectorilor ITM şi folosesc încontinuare centralele neautorizate, punând astfel în pericol sănătate şi securitatea elevilor. „Păi dacă opresc centrala termică trebuie să închid şi şcoala pentru că pe gerurile astea îngheaţă elevii în clase. Altă sursă de căldură nu am”, susţine Viorel Cuprianu, directorul şcoli din Jiblea Veche. 

La rândul său, viceprimarul din Călimăneşti dă vina pe lipsa fondurilor. „Ştiu că mai trebuie un manometru şi a doua pompă la centrală ca să pot obţine autorizaţia. Când fac rost de bani, cumpăr piesele lipsă. Banii pe care i-am primit de la Inspectoratul Şcolar pentru centrală nu au ajuns şi a trebuit să ne descurcăm cu ce am avut. Centrala merge şi nu cred că este ceva atât de grav că o folosim fără să avem autorizaţie”, susţine viceprimarul Vasile Scârlea. 

„Nu mă iau eu după ei”

Nici în comuna Sălătrucel, cele două şcoli nu au obţinut avizele necesare. „Nu mă iau eu după ei să opresc centralele, dacă greşesc, să mă bage la puşcărie. Dar pentru mine este mai important ca elevii să nu stea în frig. Am făcut modificări la centrală pentru că firma angajată de inspectorat nu a terminat lucrarea şi am mai plătit eu 6.000 de lei din buget. În scurt timp am să obţin şi autorizaţiile. Căldura nu o opresc că aşa vor nişte inspectori care ar fi trebuit să facă astfel de controale astă toamnă, nu acum iarna”, spune revoltat Dumitru Drăghici, primarul din Sălătrucel. 

Pentru montarea celor 12 centrale termice pe lemne din şcoli s-au cheltuit de la bugetul de stat aproximativ 10 miliarde de lei, însă banii nu au ajuns şi pentru obţinerea avizelor. Primarii sunt obligaţi să găsească bani pentru punerea la punct a centralelor, astfel încât să fie autorizate. 

„În toate cele 12 şcoli se face focul în sobe” 

Punerea în funcţiune a unei centrale tremice într-o unitate de învăţământ  fără avize de funcţionare şi autorizaţii ISCIR constituie infracţiune şi se pedepseşte cu închisoare de la unu la doi ani. Prevederile legale sunt foarte clare, însă nu este nimeni interesat să le pună în aplicare. Odată finalizat controlul şi raportate datele prefecturii pe nimeni nu a mai interesat dacă în cele 12 şcoli centrale termice sunt sau nu închise. „Din informaţiile pe care le am, în toate cele 12 şcoli se face focul în sobe, iar centralele nu se mai folosesc până nu se intră în legalitate”, spune inspectorul general Gabriela Ene. În schimb, Prefectul de Vâlcea, Petre Ungureanu, ştie exact care este realitatea din şcolile vizate şi a declarat că inspectorii care şi-au făcut treaba pe jumătate vor fi sancţionaţi. (NICOLETA ENE)
Tinerii şcoliţi de stat cu milioane de euro, refuzaţi de sistem  

Deşi guvernul a investit în specializarea lor şase milioane de euro din bani publici, instituţiile le închid uşile în nas celor care ar fi putut reforma administraţia. 

Două doctorate în inginerie - unul dintre ele la Bucureşti, iar celălalt la Şcoala Superioară de Inginerie din Montreal - şi aproape opt ani în care a fost asistent la Universitatea din Quebec (Canada). Acestea sunt doar câteva dintre „calificările” lui Paul Alexandru, un tânăr de 35 de ani căruia ar fi trebuit să-i deschidă uşile orice instituţie din ţară.

I s-a întâmplat însă contrariul. Nu a reuşit să obţină nici măcar un post de şef serviciu în cadrul Inspecţiei Generale din Ministerul Economiei. Motivul: concursul pe post a fost anulat, cu patru zile înainte ca el să susţină examenul. A încercat apoi la Universitatea de Construcţii. S-a oferit să se aşeze la catedră şi să le îm părtăşeas că studenţilor cu noştinţele sale. Prima întrebare care i-a fost pusă a fost însă dacă „vine din partea cuiva”. 

Pentru Paul Alexandru acestea sunt departe de a fi simple coincidenţe, cu atât mai mult cu cât şi alţi colegi ai săi care au beneficiat de Bursa Specială Guvernul României şi ar fi fost supracalificaţi pentru anumite joburi au „reuşit” să anuleze concursurile organizate în instituţiile publice, imediat ce şi-au depus CV-ul. 

Angajatorii nu vor supracalificaţi 

Acum, programul Bursa Specială Guvernul României a fost tras pe linie moartă. Asta, deşi a avut un concept lăudabil: acela de a şcoli tineri promiţători, pe banii statutului, la cele mai prestigioase universităţi din lume. La întoarcerea în ţară, a ceştia ar fi trebuit să lucreze neapărat în administraţia publică. Nici unul din tre cei 150 de tineri care au beneficiat de program nu şi-au primit însă postul „de conducere sau de răspundere”, promis în contract. 

Prin urmare, au fost obligaţi să-şi caute de lucru pe cont propriu. Paul Alexandru este un exemplu că nici această metodă nu-i ajută. O parte dintre ei au dat statul în judecată - care îi ţine în şomaj de aproape trei ani - cerând să fie eliberaţi de obligaţia de a aştepta până când li se găseşte un loc de muncă. Fără să fie însă nevoiţi să restituie contravaloarea studiilor. 

În plus, un studiu recent arată că, în general, angajatorii români preferă tineri şcoliţi în ţară, care nu pretind salarii mari şi pot fi instruiţi pe parcurs, în locul celor supracalificaţi. „Am încercat să dau concurs pentru postul de şef serviciu la Corpul de Control al Ministerului Economiei. Aveam un dosar puternic, iar când m-am înscris mi-au spus că mai este un concurent, din câte am înţeles, o persoană care lucra deja în minister. Când s-a anulat concursul, mi s-a părut suspect, mai ales că mi se sugerase că ar fi mai bine să nu vin, pentru că salariu este mic, de 2.000 de lei. Or, salariul cel mai mic este de 5.000-6.000 de lei pe lună”, susţine Paul. „Chiar şi la un concurs în care ar fi dat subiectele înainte, tot m-aş fi dus pentru că eram foarte bine pregătit”, este convins bursierul. Răspunsul celor de la minister nu l-a mulţumit. „Când i-am întrebat de ce au anulat concursul, m-au trimis la o ordonanţă care nu vorbea despre îngheţarea posturilor, ci despre reorganizarea Inspecţiei”, explică, nemulţumit, tânărul. 

Reprezentanţii ministerului susţin că acel post nu ar mai exista după reorganizare. „În cadrul Ministerului Economiei, Serviciul Inspecţia Generală s-a reorganizat ca direcţie, postul de şef serviciu nemaiexistând astfel”, este explicaţia oficialilor din minister. 

Mai mulţi „păţiţi” 

Paul Alexandru lucrează acum într-o multinaţională şi continuă să vâneze posturile care apar în sistemul bugetar, ce-i drept, puţine. Se gândeşte serios să se întoarcă în Canada. Asta pentru că soluţii de a se angaja pe un post care să-i pună în valoare pregătirea nu crede că va găsi în viitorul apropiat. 

De altfel, majoritatea bursierilor au plecat peste hotare. Cu un umor amar, mulţi spun că aşteaptă un e-mail în care să li se spună că un „post de conducere” s-a eliberat pentru ei. Iar ei să refuze. „Şi eu am păţit la fel ca şi Paul, dar mai de mult, la Externe. Era un concurs de consilieri parcă... Ţin minte că erau trei probe: interviu, probă scrisă, interviu. Eu am trecut doar de primul interviu. În schimb, o bună prietenă de-a mea a trecut şi de proba scrisă şi a fost şi la ultimul interviu, unde s-a prezentat bine. (...) Până la urmă, după ce au tot amânat destul de mult răspunsul, au anunţat-o că s-a anulat concursul”, povesteşte cu relaxare Ciprian Sebastian, pe care belgienii l-au primit cu braţele deschise de ceva timp. 

6 milioane de euro au fost investite în studiile bursierilor 

BLOCAJ 

Legislaţia trebuie schimbată 

Prima lovitură dată programului Bursa Specială Guvernul României a avut loc în vara anului trecut, când Programul Naţiunilor Unite pentru Dezvoltare (PNUD), organismul care se ocupa cu implementarea proiectului, a renunţat la el. Motivul: s-au săturat să mai facă demersuri pentru ca bursierii să fie angajaţi. 

Atribuţiile acestora au revenit Agenţiei de Credite şi Burse de Studiu din subordinea Ministerului Educaţiei. Oficialii acestei agenţii recunosc că programul este blocat şi că legislaţia trebuie modificată pentru ca problema tinerilor să se poată rezolva cândva. „În textul legii au existat încă de la început imperfecţiuni care au dus la eşecul acestui program. Avem două soluţii: fie schimbăm legislaţia Bursei Speciale, fie statutul funcţionarilor publici, dar în cazul celei de-a doua variante lovim în foarte mulţi dintre cei din sistem, care au funcţii de conducere. În plus, comisia care trebuie să se ocupe de funcţionarea programului nu s-a mai întrunit de foarte multă vreme, întrucât era formată doar din secretari de stat din diferite ministere, iar aceştia s-au tot schimbat. De exemplu, anul trecut, comisia nu s-a întrunit deloc, din această cauză”, a explicat Maria Jianu, directoarea Agenţiei de Credite şi Burse de Studiu.

Ea a dat asigurări că încearcă să deblocheze programul şi să-i ajute pe bursieri. „Atât domnul ministru Funeriu, cât şi noi încercăm să găsim o soluţie pentru aceşti tineri valoroşi”, a explicat aceasta. În prezent, din cei 150 de bursieri, mai sunt plecaţi la studii în străinătate 37, iar o parte dintre ei se vor întoarce în ţară în această vară. În 2011 vor reveni şi ultimii 15 bursieri pe care îi va paşte, probabil, tot şomajul. 

"Dacă nu găsesc un post care să corespundă calificării mele, plec din ţară. Cei din Canada îmi propuseseră deja un loc la catedră.", Paul Alexandru, bursier 

„DACĂ STATUL NU NE VREA, PLECĂM” 

Primiţi cu căldură peste hotare

Nu mai puţin de 6 milioane de euro. Atât a plătit statul român pen tru studiile la universităţi precum Oxford sau Cambridge, ale unor tineri merituoşi. Potrivit contractului pe care l-au semnat, tinerii ar fi trebuit să se întoarcă în ţară ca să revigoreze administraţia locală, unde ar fi trebuit să ocupe nu orice fel de posturi, ci unele de conducere. 

Când tinerii din prima serie s-au întors de la studii, au fost trimişi să urmeze un nou curs, de trei luni, la Institutul Naţional de Administraţie (INA). Nici la finalul acestuia nu li s-a făcut loc în administraţie. Ba, chiar li s-a cerut să mai urmeze un curs de specializare, de această dată de şase luni, tot la INA. Acest din urmă curs nu s-a mai organizat însă nici acum, la peste trei ani de la întoarcerea lor. 

Toate joburile sunt ocupate 

Ilie Simion, preşedintele Asociaţiei Beneficiarilor Bursei Speciale Guvernul României (ABBSGR), povesteşte, la rândul său, prin câte a trecut ca să obţină, în final, acelaşi răspuns: „Nu avem posturi care să se potrivească profilului vostru!”. „Demersurile au fost nenumărate! Am un întreg biblioraft acasă! Din păcate, în anul 2009, nu prea am avut cu cine să «colaborez» pe a ceastă temă. La un moment dat, mi-a fost şi scârbă. De fiecare dată trebuia să o iau de la capăt cu prezentarea programului, cu argumentaţia, iar după atâta energie consumată, aflam că persoanele au fost înlocuite, că între timp se schimbase culoarea politică”, spune plin de dezamăgire bursierul, care vrea mai degrabă ca statul să-i lase în pace, nu să-i ţină blocaţi într-o ţară care nu-i doreşte. 

La jumătatea lui 2008, bursierii au cerut Agenţiei Naţionale a Funcţionarilor Publici (ANFP), Ministerului Afacerilor Externe şi Agenţiei Naţionale pentru Ocuparea Forţei de Muncă (ANOFM) o listă cu posturile disponibile pentru absolvenţi ca ei. Apoi, au încercat la Ministerul Aministraţiei şi Internelor şi la cel al Economiei şi Finanţelor. Răspunsurile au venit pe rând, dar fără vreo urmă de speranţă în privinţa angajării lor. 

Externele le-au transmis elegant că nu au posturi disponibile, compatibile cu profilele absol venţilor. ANOFM a explicat că „nu dispune de pârghii prin care să determine instituţiile statului nominalizate să pună la dispoziţia programului locuri de muncă vacante, care să corespundă criteriilor de încadrare”. Cât despre oficialii Internelor, aceştia au explicat că au încadrat deja două bursiere. Acestea lucrau însă în minister înainte de a obţine bursa. 

La rândul lor, mai-marii de la Economie şi Finanţe au cerut CV-urile a patru absolvenţi, dar nu i-au mai angajat, motivând că au nevoie de un concurs al Agenţiei Funcţionarilor Publici. Aceştia nu au mai răspuns însă solicitării tinerilor. Şi cercul vicios continuă... 

PAUL ALEXANDRU 

Masterat şi doctorat în Canada 

CV-ul lui Paul este de departe impresionant. În perioada 2003-2008 a fost doctorand în inginerie la École de technologie supérieure din Canada, după ce, din 2000 până în 2004, a urmat doctoratul în Management Industrial la Universitatea Politehnică Bucureşti.

Între 2001 şi 2003 a studiat şi un master în domeniul mediului la Universitatea Québec à Montréal din Canada. Timp de şapte ani, între 2001 şi 2008, Paul Alexandru a fost asistent universitar în inginerie industrială la Universitatea din Québec. 

ILIE SIMION 

Expert în comunicare 

Ilie Simion este expert în comunicare, după cum se prezintă în CV-ul care umple 5 pagini. Între 2007 şi 2008, a urmat un masterat în Comunicare Publică, iar în perioada 2006–2007, un masterat în informaţie şi comunicare, ambele la Universitatea „Paul Sabatier” Toulouse 3 (Franţa), unde a fost şef de promoţie. 

Între timp, a fost şi cercetător ştiinţific la INSOMAR, responsabil în comunicare la Ambasada României în Marea Britanie şi la Institutul Universitar Tehnologic „Paul Sabatier”, Toulouse. (ANDREEA ARCHIP)
GÂNDUL

Noua lege a Educaţiei s-ar putea aplica de la începutul anului şcolar 2010-2011

Aflat la Piteşti, cu ocazia Olimpiadei Naţionale de Chimie, Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a declarat că, dacă Parlamentul se va mobiliza, noua lege a Educaţiei va putea fi aplicată de la începutul anului şcolar 2010 - 2011. Funeriu, care a participat, la Piteşti, la deschiderea Olimpiadei Naţionale de Chimie, a declarat că în perioada următoare va începe dezbaterea publică asupra proiectului noii legi a Educaţiei, după care actul normativ va fi trimis Guvernului şi Parlamentului. Potrivit acestuia, unul dintre primele lucruri asupra cărora se va concentra Ministerul Educaţiei va fi programa şcolară, care este "mult prea încărcată, mult prea stufoasă şi mult prea grea pentru copiii mici". (REDACȚIA)
ZIUA DE CONSTANȚA
„Taierea" posturilor din invatamant nu ajunge la Curtea Constitutionala 

Avocatul Poporului a hotărât să nu sesizeze Curtea Constituţională cu privire la Ordonanţa de Urgenţă 114/2009 privind reducerea a 15.000 de posturi. 

Inspectoratul Şcolar Judeţean Constanţa trebuie să găsească soluţii pentru cele 387 de posturi din învăţământul preuniversitar care trebuie tăiate. Sindicaliştii au precizat însă, la începutul lunii ianuarie, că sunt decişi să nu accepte ordonanţa ce prevede reducerea cu 15.000 a numărului de cadre didactice în 2010 şi au ameninţat că vor ataca actul normativ la Curtea Constituţională (CC), prin intermediul Avocatului Poporului. Doar că acesta a decis să nu sesizeze CC, pe motiv că nu există temei neconstituţional în actul legislativ. Avocatul Poporului a primit, pe 11 şi 12 ianuarie, trei sesizări pe neconstituţionalitatea Ordonanţei de urgenţă 114 privind unele măsuri financiar-bugetare. 

Astfel, şi puţinele speranţe ale profesorilor şi personalului auxiliar din Constanţa s-au spulberat, asta dacă Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ nu va decide să protesteze. 

Potrivit reprezentanţilor Inspectoratului Şcolar Judeţean Constanţa, persoanele vizate să-şi piardă locul de muncă sunt din rândul profesorilor pensionari, necalificaţi, precum şi din rândul personalului auxiliar. O altă măsură este aceea că acolo unde este posibil se vor comasa clasele, însă nici acest aspect nu a fost clarificat până la această oră. 

Deşi iniţial Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS) a cerut ISJ Constanţa ca peste 500 de posturi să fie tăiate, ulterior acesta a revenit cu o notă în care se preciza că numărul corect, după ce a fost analizată mai atent situaţia din judeţ, este de 387. (ANCA CHICU)

ZIUA DE IAȘI
Profesorii NU mai primesc salariu de merit

Cadrele didactice care primeau salariu de merit, pe lângă leafa de bază, nu vor mai avea acest beneficiu. Aproape 2.000 de salariaţi din învăţământul ieşean vor rămâne fără plusul de 15% la salariu. 

Conform legii salarizării unice, angajaţii din învăţământ nu mai beneficiază de salariul de merit începând cu plata pe luna ianuarie 2010. În plus, Ministerul Educaţiei a anunţat oficial toate inspectoratele şcolare, înclusiv IŞJ Iaşi, că salariul de bază al profesorilor rămâne la fel ca cel din decembrie 2009, dar nu se mai alocă salariu de merit, sporul de 2% şi nici plata orelor suplimentare. 

Reprezentanţii sindicali spun că este o nedreptate pentru profesori. „Nu se mai dă salariul de merit şi ne-au liniştit că intră în legea 330 prin calculul coeficienţilor şi se ajunge la aceeaşi creştere. Acest lucru nu este corect deoarece, salariul de merit nu este pentru toată lumea şi nu suntem convinşi că se va aplica”, ne-a spus prof. Gheorghe Isvoranu, liderul federaţiei Spiru Haret. În Iaşi sunt acordate 1.546 salarii de merit pentru personal didactic şi personal auxiliar şi 317 salarii de merit pentru personal nedidactic. Salariul de merit înseamnă în bani 15% din salariul de bază al profesorului. (D.F.)
ZIUA DE VEST
Sistemul de învăţământ şi lacunele lui 

“Eu sunt un partizan al finanţării sistemului de învăţământ universitar şi preuniversitar pe număr de elevi, dar consider că modul în care se pune în practică acest principiu de finanţare sănătos nu este corect”, spune senatorul PNL Nicolae Robu

Sistemul de învăţământ trece prin schimbări majore, în aceste momente. Schimbări care nu prea sunt apreciate de o parte din cei implicaţi în acest sistem. Mai bine-zis, modul în care se pun în practică aceste schimbări. “Eu sunt un partizan al finanţării sistemului de învăţământ universitar şi preuniversitar pe număr de elevi, dar consider că modul în care se pune în practică acest principiu de finanţare sănătos nu este corect. Am fost, miercuri, la Lugoj şi am stat de vorbă cu directorii şcolilor şi, din păcate, tot ce spuneam eu că nu e bine pregătit s-a confirmat în practică, am regăsit acele consecinţe negative în ceea ce mi-au prezentat directorii respectivi. Este vorba despre inexistenţa unui sistem corect de coeficienţi, care să surprindă larga diversitate de situaţii care intervin în învăţământul preuniversitar”, spune senatorul PNL Nicolae Robu, preşedintele PNL Timiş. Spre exemplu, pentru învăţământul în limbile materne există un coeficient, numai că el bonifică acest învăţământ într-o măsură mult prea mică în raport cu necesităţile şi, prin urmare, dreptul minorităţilor. 

“Pentru şcolile de muzică ar trebui să existe coeficienţi de dublare a finanţării, faţă de finanţarea pentru învăţământul obişnuit”

Nicolae Robu consideră că pentru şcolile vocaţionale, unde se întâmplă ca la anumite cursuri un profesor să se concentreze pe un singur elev, finanţarea ar trebui dublată. “Învăţământul vocaţional – şcolile de muzică – pentru şcolile de muzică ar trebui să existe coeficienţi de dublare a finanţării, faţă de finanţarea pentru învăţământul obişnuit. Pentru că la aceste şcoli se lucrează cu foarte puţini elevi şi la unele instrumente chiar individual, cu câte un elev, la un moment-dat. Trebuie să ne decidem – vrem să susţinem în România acest tip de învăţământ pentru valorificarea acestor valori? În învăţământul tehnologic, comunitatea locală nu prea are un cuvânt important de spus cu privire la meseriile cultivate în şcoală. Directorii s-au plâns că primesc nomenclatorul de meserii şi nu există cerere, în timp ce comunitatea locală duce lipsă de oameni calificaţi la acest nivel pentru alte meserii. M-am angajat în faţa directorilor să pun în discuţie, marţi, în şedinţa comisiei pentru învăţământ, al cărui secretar sunt, aceste subiecte. Îi voi comunica şi domnului ministru toate aceste probleme de pe o poziţie constructivă, pentru că aici nu e cazul să mai vorbim de politică de partid, ci de politica învăţământului”, a mai spus Nicolae Robu. (ADRIAN PANDURU)
Cei mai eminenţi elevi nu au intrat în vacanţă 

După doar o lună de la revenirea în bănci, şcolarii şi preşcolarii au intrat, de luni, în vacanţa inter-semestrială. Dacă majoritatea elevilor va sta acasă până pe 8 februarie, există sute de şcolari pentru care de abia acum încep marile încercări. Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului a programat nu mai puţin de cinci olimpiade naţionale în vacanţa inter-semestrială. În perioada 30 ianuarie – 4 februarie, la Arad are loc Olimpiada naţională de limbă, comunicare şi literatură română. Aproximativ în aceeaşi perioadă, la Slatina are loc olimpiada de informatică, la Constanţa olimpiada de fizică, la Piteşti olimpiada de chimie, iar la Cluj olimpiada de engleză. Duminică, ministrul Daniel Funeriu a fost prezent la deschierea Olimpiadei Naţionale de Chimie. La scurt timp după ce toţi elevii vor reveni în bănci, aceştia vor da proba orală la bacalaureat, la limba şi literatura română. În aprilie va avea loc proba de competenţe digitale, iar la sfârşitul lui mai, proba la limba străină. Noua metodologie a bacalaureatului va prevedea doar trei probe scrise: limba şi literatura română, pe 28 iunie, matematică sau istorie, pe 30 iunie, iar ultima probă, cea la alegere, pe 2 iulie. Nici admiterea la liceu nu va mai fi cea tradiţională. Tezele cu subiect unic vor fi înlocuite de testarea cu subiecte internaţionale... Cele două examene pe care le vor susţine elevii ce termină clasa a VIII-a vor fi cele la limba română şi la matematică. (OVIDIU MĂRĂSCU)
SINDICATE

ADEVĂRUL

Grevă în administraţia publică locală între 08.30 - 10.30

Angajaţii din instituţii speră să nu fie pe lista celor disponibilizaţi Peste 44.000 de funcţionari publici intră marţi în grevă de avertisment prin întreruperea lucrului între 08.30 - 10.30.

În Bucureşti va fi întreruptă activitatea la Primăria Generală a Capitalei, la Consiliul municipal, la primăriile sectoarelor 1, 2, 3 şi 4. De asemenea, nu vor funcţiona direcţiile de taxe şi impozite şi cele de asistenţă socială.

La fel în Cluj, Constanţa, Iaşi, Timişoara, Braşov, Târgu Mureş, Baia Mare, Piteşti, Sibiu, Oradea, Arad, Piatra Neamţ, Botoşani, Bacău, Tulcea, Deva şi în alte peste 200 de localităţi, municipii, oraşe sau comune din ţară, activitatea va fi suspendată la primăriile municipale şi consiliile judeţene. La 9 februarie sindicaliştii vor picheta sediile Ministerului Muncii şi Ministerului Administraţiei şi Internelor, iar la 12 februarie va fi declanşată greva generală pe termen nelimitat. Funcţionarii publici vor creşterea salariilor mici, păstrarea locurilor de muncă şi respectarea dreptului autorităţilor locale de a-şi stabili propriul necesar de personal.

Preşedintele executiv al Federaţiei Naţionale din Administraţia Publică Locală(FNSA), Romel Neagu, a declarat că "cetăţenii vor fi supuşi, două ore, la interdicţia de a se folosi de serviciile publice locale, deoarece între aceste două ore nu se va lucra cu publicul. Sunt instituţii de ordine publică, de asistenţă socială, sunt instituţii de taxe şi impozite şi multe alte astfel de servicii locale, care sunt subordonate consiliilor judeţene sau primăriilor de municipii sau comune". (IONEL DANCU)

COTIDIANUL

Aproape 44.000 de salariaţi din administraţia publică vor întrerupe marţi lucrul timp de două ore 

Aproape 44.000 de salariaţi din primării, consilii judeţene, direcţiile de taxe şi impozite şi asistenţă socială vor întrerupe marţi lucrul între orele 8.30 - 10.30, pentru a protesta faţă de reducerea salariilor, a declarat luni preşedintele FNSA, Romel Neagu.  

"Aproape 44 de mii persoane vor participa marţi (2 februarie, n.r.) la greva de avertisment şi suntem decişi să declanşăm grevă generală, începând cu 12 februarie, dacă guvernul nu ia măsuri urgente pentru creşterea salariilor mici", a anunţat preşedintele executiv al Fenedaţiei Naţionale a Sindicatelor din Administraţia Publică Locală (FNSA). Protestul angajaţilor din administraţie va afecta marţi diminneaţă activitatea din primăriile de sector din Bucureşti, din primăria generală a Capitalei şi din primăriile şi consiliile judeţene din Cluj, Constanţa, Iaşi, Timişoara, Braşov, Sibiu şi Oradea, au precizat sindicaliştii.

Potrivit lui Neagu, veniturile salariale ale angajaţilor din administraţia publică vor scădea în acest an cu 25-100%, ca urmarea a faptului că nu se mai plătesc orele suplimentare şi nu se mai acordă tichete de masă şi de vacanţă. "Veniturile angajaţilor din adminstraţia publică ar putea scădea cu până la 100% în 2010, în condiţiile în care salariul mediu brut al angajaţilor reprezintă doar 1.000 lei, iar angajaţii primesc net 760 de lei", a afirmat Neagu. "Cerem guvernului să ia măsuri urgente pentru creşterea salariilor mici, iar dacă nu se va ajunge la un acord, suntem dispuşi să declanşăm grevă generală pe termen nelimitat, începând cu 12 februarie", a adăugat el. Sindicaliştii mai cer păstrarea locurilor de muncă şi "recunoaşterea dreptului autorităţilor locale de a asigura din venituri proprii majorări salariale". Reprezentanţii FNSA au anunţat, de asemenea, că vor picheta pe 9 februarie sediile Ministerului Muncii şi Ministerului Administraţiei şi Internelor, scrie NewsIn. (NEWSIN)

CRONICA ROMÂNĂ

Functionarii publici incep grevele!

Aproximativ 45.000 de functionari publici din toata tara vor declansa astazi o greva de avertisment de doua ore, urmand sa intre in greva generala pe termen nelimitat pe 12 februarie, daca Guvernul nu va raspunde solicitarilor legate de cresterea salariilor mici si de pastrarea locurilor de munca.

Presedintele executiv al Federatiei Nationale a Sindicatelor din Administratie (FNSA), Romel Neagu, a declarat, ieri, intr-o conferinta de presa, ca 44.000 de membri din totalul de 50.000 au semnat ca sunt de acord cu declansarea protestelor in administratie. Conflictul la nivel national a fost declansat din cauza scaderii severe a drepturilor salariale, a anuntatelor disponibilizari, a incalcarii repetate, prin acte emise de Guvern, a principiilor constitutionale care privesc negocierile colective si dreptul autoritatilor locale de a-si gestiona propriile resurse financiare, precum si din cauza lipsei de reactie a autoritatilor la solicitarile FNSA, a aratat liderul de sindicat, informeaza Mediafax. Romel Neagu a spus ca, in aceste conditii, sindicalistii afiliati la FNSA vor declansa, marti, de la 8.30 la 10.30, greva de avertisment, pe 9 februarie vor picheta ministerele Muncii si al Internelor, iar pe 12 februarie vor intra in greva generala pe termen nelimitat, daca nu vor ajunge la un acord cu autoritatile. FNSA solicita Guvernului masuri urgente de crestere a salariilor mici, pentru a se reduce astfel diferentele salariale. 

Potrivit lui Romel Neagu, sindicalistii sunt nemultumiti de suspendarea tichetelor de masa, a tichetelor cadou sau de vacanta, precum si a altor sporuri sau prime pe care functionarii publici le primeau, ajungandu-se astfel la o reducere consistenta a veniturilor salariale in administratie.

Sindicalistii solicita, de asemenea, pastrarea locurilor de munca si respectarea dreptului autoritatilor locale de a stabili propriul necesar de personal in functie de angajamentele electorale asumate. “Sesizam lipsa de profesionalism si superficialitatea de care s-a dat dovada la redactarea proiectului de lege privind normativele de personal pentru unitatile administrativ-teritoriale, in sensul ca singurul criteriu la care se raporteaza in stabilirea numarului de salariati este cel al numarului de locuitori, fara a se tine cont de realitatile sociale si economice ale zonei sau de calitatea serviciilor”, a declarat Romel Neagu. 

FNSA reprezinta functionarii publici din primariile mari din tara, consilii judetene sau locale, din institutiile subordonate acestora. La FNSA sunt afiliati salariati din Primaria Capitalei, din primariile de sector din Bucuresti, din primariile si consiliile judetene din Cluj, Constanta, Iasi, Timisoara, Brasov, Targu Mures, Baia Mare, Pitesti, Sibiu, Oradea, Arad, Piatra Neamt, Botosani, Bacau, Tulcea, Deva si din alte peste 200 de localitati, municipii, orase sau comune.

CNSLR Fratia se pregateste de proteste

Presedintele filialei Timis a CNSLR Fratia, Adrian Negoita, a declarat, ieri, pentru Agerpres, ca sindicalistii din judet se pregatesc de protest, in conditiile in care mii de angajati din sectoare precum invatamantul, transportul feroviar sau administratiile locale sunt amenintati de disponibilizari in perioada ce vine. 

Acesta a criticat Guvernul pentru “surprizele neplacute” pe care le “ofera, zilnic, bugetarilor, Negoita mentionand ca numai in judetul Timis urmeaza sa fie dati afara peste 1.200 de salariati de la CFR (900 de la CFR marfa si 300 de la CFR calatori), la care se adauga 600 din invatamant, plus alte sute din administratiile locale. (BOGDAN STOLERU)
CURENTUL

Funcţionarii publici din FNSA, în grevă de avertisment      

Aproximativ 44.000 de funcţionari publici din toată ţara, membri ai Federaţiei Naţionale a Sindicatelor din Administraţie (FNSA), vor declanşa astăzi, între orele 8.30-10.30, grevă de avertisment, pe 9 februarie vor picheta Ministerul Muncii şi Ministerul Administraţiei şi Internelor, iar pe 12 februarie vor intra în grevă generală pe termen nelimitat, dacă nu vor ajunge la un acord cu autorităţile. „Solicităm Guvernului măsuri urgente de creştere a salariilor mici, pentru a se reduce astfel diferenţele salariale. Totodată, funcţionarii publici din FNSA sunt nemulţumiţi de suspendarea tichetelor de masă, a tichetelor cadou sau de vacanţă, precum şi a altor sporuri sau prime pe care le primeau înainte“, a declarat preşedintele executiv al FNSA, Romel Neagu. (GABRIELA VLĂSCEANU)
EVENIMENTUL ZILEI

Zi de grevă în administraţia publică  

În toată ţara, peste 50.000 de angajaţi din primării, consilii judeţene şi alte instituţii publice sunt, astăzi, în grevă de avertisment timp de două ore. Nici la Primăria Capitalei nu se lucrează între 8.30 şi 10.00. 

Potrivit unui comunicat transmis de reprezentanţii Federaţiei Naţionale a Sindicatelor din Administraţie (FNSA), revendicările formulate de sindicalişti sunt păstrarea locurilor de muncă şi a veniturilor salariale din luna decembrie 2009. Sindicaliştii cer, de asemenea, păstrarea locurilor de muncă şi respectarea dreptului autorităţilor locale de a stabili propriul necesar de personal în funcţie de angajamentele electorale asumate.

Potrivit conducerii FNSA, dacă reprezentanţii Guvernului nu organizează, în regim de urgenţă, negocieri şi dezbateri în vederea găsirii de soluţii pentru a nu afecta locurile de muncă şi veniturile salariale pe anul 2010, începând din 12 februarie va fi grevă generală în administraţie.

Două ore de grevă în Bucureşti

În aceste condiţii, jumătate dintre angajaţii Primăriei Capitalei sunt în grevă de avertisment, în această dimineaţă, timp de două ore, iar mai multe direcţii din sectoarele bucureştene nu vor lucra cu publicul între 8.30 şi 10.30. Liderul sindical din Primăria Capitalei, Dumitru Gherdan, a declarat, că salariul mediu brut al angajaţilor din instituţie este puţin peste 1.000 de lei, veniturile fiind reduse cu peste 40% în urma tăierii mai multor drepturi."Nu este normal ca angajaţii care au doctorate şi mastere şi reprezintă Primăria Capitalei în instanţă să primească salarii sub 1.000 de lei", a susţinut liderul sindical. Pe de altă parte, Gherdan a spus că se prevăd şi reduceri de personal, deoarece angajatorul nu are posibilitatea de a acorda bani în plus salariaţilor. Potrivit liderului sindical, un angajat care deţine o funcţie maximă şi are vechime maximă nu primeşte un salariu brut mai mare de 1.700 de lei.

Teama pentru locul de muncă

Mulţi salariaţi nu au semnat pentru declanşarea grevei de avertisment de teamă să nu-şi piardă locul de muncă, a precizat Gherdan. Preşedintele executiv al FNSA, Romel Neagu, a declarat, citat de Mediafax, că 44.000 de membri din totalul de 50.000 au semnat că sunt de acord cu declanşarea protestelor în administraţie.

Romel Neagu a spus că, în aceste condiţii, sindicaliştii afiliaţi la FNSA vor declanşa greva de avertisment, astăzi, de la 8.30 la 10.30, iar din 9 februarie vor picheta ministerele Muncii şi al Internelor, urmând ca de pe 12 februarie vor intra în grevă generală pe termen nelimitat, dacă nu vor ajunge la un acord cu autorităţile.

FNSA reprezintă funcţionarii publici din primăriile mari din ţară, consilii judeţene sau locale, din instituţiile subordonate acestora. La FNSA sunt afiliaţi salariaţi din Primăria Capitalei, din primăriile de sector din Bucureşti, din primăriile şi consiliile judeţene din Cluj, Constanţa, Iaşi, Timişoara, Braşov, Târgu Mureş, Baia Mare, Piteşti, Sibiu, Oradea, Arad, Piatra Neamţ, Botoşani, Bacău, Tulcea, Deva şi din alte peste 200 de localităţi, municipii, oraşe sau comune. (REDACȚIA)
GÂNDUL

Primării, poliţia comunitară, taxele şi impozitele – închise astăzi pentru două ore

Grevă de avertisment de două ore - 45.000 de angajaţi opresc lucrul în Bucureşti, Cluj, Constanţa, Iaşi, Timişoara, Braşov, Târgu Mureş, Baia Mare, Piteşti, Sibiu, Oradea, Arad, Piatra Neamţ, Botoşani, Bacău, Tulcea, Deva, plus în alte 200 de localităţi şi comune 

Ghişeele pentru lucrul cu publicul vor fi închise marţi dimineaţă, timp de două ore, la primăriile mari din ţară, la consiliile judeţene şi instituţiile subordonate lor, la direcţiile de taxe şi impozite, la poliţia comunitară, practic la mai toate serviciile care se adresează direct cetăţeanului. Motivul: greva de avertisment a lucrătorilor din administraţie, între orele 8,30 şi 10,30. 

Protestează 45.000 de sindicalişti din Bucureşti, Cluj, Constanţa, Iaşi, Timişoara, Braşov, Târgu Mureş, Baia Mare, Piteşti, Sibiu, Oradea, Arad, Piatra Neamţ, Botoşani, Bacău, Tulcea, Deva, precum şi salariaţi din alte peste 200 de localităţi din ţară, municipii, oraşe sau comune. Protestatarii vor veni la lucru, însă nu vor deschide ghişeele în cele două ore de grevă. Este posibil, însă, ca în unele locuri personalul să fie dispus să rezolve urgenţele. În Bucureşti, jumătate dintre angajaţii Primăriei Generale vor întrerupe lucrul, la fel şi mai multe direcţii din sectoarele Capitalei. Este vorba despre Direcţia de taxe şi impozite din sectoarele 1, 2, 3 şi 4, despre Poliţia Comunitară sector 4, precum şi despre Direcţia de Evidenţă a Populaţiei, sector 3. Pe 9 februarie urmează pichete la Ministerul Muncii şi la Interne, iar pe 12 februarie, grevă generală pe timp nelimitat. Organizatorul protestelor este Federaţia Naţională a Sindicatelor din Administraţie.

Revendicarea principală: măsuri pentru creşterea urgentă a lefurilor mici

Greviştii sunt nemulţumiţi de concedieri şi de micşorarea salariilor. Potrivit sindicaliştilor, numai primăriile şi consiliile judeţene vor avea peste 17.000 de posturi reduse anul acesta, iar în multe situaţii salariile s-au redus la jumătate.

Liderul sindical din Primăria Capitalei, Dumitru Gherdan, a dat exemple concrete, într-o conferinţă de presă: astfel, după reduceri de salarii, unii angajaţi primesc 790 lei pe fluturaş, iar 70% dintre salariaţi au lefuri nete sub 1000 de lei. El a adăugat că veniturile au fost reduse cu peste 40%, după ce s-au tăiat plăţile pentru ore suplimentare, fondul de premiere şi tichetele cadou. "Nu este normal ca angajaţii care au doctorate şi mastere şi reprezintă Primăria Capitalei în instanţă să primească salarii sub 1000 lei", susţine el. În primărie, în acest moment, un salariu mai mare l-ar avea angajaţii care deţin o funcţie maximă şi au vechime maximă. Aceştia nu primesc un salariu brut mai mare de 1.700 de lei, a mai spus Dumitru Gherdan. El a adăugat că mulţi salariaţi nu au semnat pentru declanşarea grevei de avertisment de teamă să nu-şi piardă locul de muncă.

Revendicări: măsuri urgente de creştere a salariilor mici, precum şi dreptul autorităţilor locale de a acorda din venituri proprii unele suplimente salariale sau materiale, astfel încât angajaţii să nu fie concediaţi. Sindicaliştii mai cer şi anularea Ordinului 32/42 din 2010 al ministrului Muncii care subordonează autorităţile locale unei structuri centrale. (ALINA BĂDĂLAN TURCITU)

ZIUA DE CLUJ

Grevă de solidaritate în administraţia clujeană

 Liderul sindicatului funcţionarilor publici din administraţie, Valer Suciu (foto), a anunţat că în 12 februarie este programată declanşarea grevei generale. 

În această dimineaţă, la Cluj-Napoca, la greva de avertisment de două ore vor participa aproximativ 4.000 de funcţionari care lucrează în administraţiile locale sau în cea judeţeană. 

Preşedintele Federaţiei Sindicatelor din Administraţia Publică, Valer Suciu, a explicat că greva de avertisment programată astăzi, între 8.30 şi 10.30, este o acţiune care se va derula la nivel naţional. La protestul din Cluj participă, potrivit lui Suciu, aproape 1.200 de angajaţi din Primăria Cluj-Napoca şi Consiliul Judeţean Cluj, dar şi alţi 2.800 – 3.000 de funcţionari de la primăriile municipiilor clujene şi din cadrul administraţiilor din mediul rural. Ei vor protesta faţă de măsurile promovate de Guvern privind reducerea personalului din sectorul public.

 “Este un protest naţional. Avem probleme cu Guvernul. La Cluj-Napoca este adevărat că nu avem probleme şi este mai bine ca în alte părţi. Nu s-au anunţat concedieri semnificative. în judeţ sunt, însă, probleme la primăriile din mediul rural. în acest context naţional, cu declaraţii şi circulare de la Bucureşti, Direcţia de Muncă şi Solidaritate Socială a început să dezinformeze administraţiile din mediul rural. Aceasta a trimis circulare sub presiunea celor de la Bucureşti şi a cerut primăriilor să nu mai aplice contractele colective de muncă şi, implicit, să nu onoreze toate drepturile salariale care decurg din acestea”, a explicat Suciu. 

“Dacă Guvernul nu se sensibilizează, noi suntem pregătiţi să intrăm în grevă generală în 12 februarie. Există şi alte metode să reduci cheltuielile. Să nu mai organizeze atâtea festivaluri şi zile ale oraşului. Nu vorbesc de noi, la Cluj, pentru că aici este altfel, ci în ţară, unde se cumpără palmieri sau alţi copaci exotici şi se fac foarte multe bâlciuri”, a mai spus Suciu. Având în vedere greva de avertisment, la Cluj-Napoca programul de relaţii cu publicul al Primăriei este sistat vreme de două ore, între orele 8.30 şi 10.30. (D.A.)

ADMINISTRAŢIE

Sindicaliştii au pus lacăt pe Primăria Cluj-Napoca

Înghesuială la -10 grade, aşa a arătat în această dimineaţă sediul Primăriei Cluj-Napoca din Piaţa Unirii, din cauza grevei de avertisment a funcţionarilor publici. Aceştia au închis ghişeele pentru două ore, între 8 şi 10, totuşi cetăţenii s-au aşezat la coadă cu mult înainte de încheierea grevei de avertisment, pentru a-şi plăti taxele. "Măcar deschideţi poarta să putem intra la căldură". "Aţi privatizat Primăria şi noi nu ştim?". Acestea au fost unele dintre reacţiile zecilor de cetăţeni care s-au înghesuit la coadă, în faţa porţii sediului Primăriei din piaţa Unirii, înainte de ora 10.

Porţile instituţiei s-au deschis, totuşi, doar la 10.15, permiţând cetăţenilor care aşteptau de zeci de minute la coadă să poată intra în incintă. Pe poarta sediului a fost amplasat încă de ieri un afiş care avertiza asupra grevei, unde Federaţia Naţională a Sindicatelor din Administraţie ameninţă cu greva generală din 12 februarie, "dacă reprezentanţii Guvernului României nu organizează în regim de urgenţă negocieri şi dezbateri în vederea găsirii de soluţii pentru a nu afecta locurile de muncă şi veniturile salariale pe anul 2010". Principalele revendicări ale sindicaliştilor sunt păstrarea locurilor de muncă şi păstrarea veniturilor salariale la nivelul celor din decembrie anul trecut. (M.P.)

ALTE ŞTIRI

JURNALUL NAŢIONAL

Vlădescu: Nu avem posibilitatea de a mări salariile

Ministrul Finanţelor, Sebastian Vlădescu, a evitat să comenteze decizia funcţionarilor publici de a întrerupe, astăzi, activitatea ca semn de protest faţă de diminuarea salariilor şi disponibilizări, arătând doar că Guvernul nu are în acest an posibilitatea de a majora salariile.

"Pentru cei care protestează pentru şomajul tehnic, le spun că vineri vom rezolva această problemă. Pentru cei care vor măriri de salariu, spun că nu avem posibilitatea. Nu avem posibilitatea să mărim salariile", a spus Vlădescu, citat de Mediafax. Premierul Emil Boc a anunţat, săptămâna trecută, că prelungirea pentru 2010 a şomajului tehnic va fi decisă în şedinţa de vineri a Guvernului. (MEDIAFAX)
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