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ACORD ROMÂNO-ELEN PE EDUCAŢIE

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Baconschi: românii vor avea şcoală în Grecia

Ministrul de Externe, Teodor Baconschi Din cei 35.000 de români stabiliţi în Grecia, cei care au copii îi vor putea trimite pe aceştia, în viitorul apropiat, la cursuri predate în limba română. 

Proiectul a fost discutat ieri, la Atena, de către ministrul român al Afacerilor Externe, Teodor Baconschi, şi ministrul supleant al Afacerilor Externe din Grecia, Dimitris Droutsas. „România şi Grecia ar urma să semneze un acord în domeniul educaţiei care să permită studiul limbii române în şcolile elene pentru tinerii aparţinând comunităţii româneşti din această ţară", a declarat ieri, la finalul întrevederii cu Droutsas, ministrul Baconschi. 

Subiectul a fost discutat de şeful diplomaţiei române în cadrul vizitei oficiale pe care a efectuat-o ieri în Grecia. El a avut o întrevedere şi cu premierul George Papandreou, la Palatul Maximos.

Grecii din România au însă o şcoală în capitala noastră încă din 2008. „Atena" a fost înfiinţată pentru copiii oamenilor de afaceri eleni care s-au stabilit în ţara noastră, iar acest lucru s-a putut realiza în baza Memorandumului de Înţelegere între Ministerul Învăţământului Naţional şi Cultelor din Grecia şi Asociaţia Părinţilor şi Curatorilor din Bucureşti. Din acest an şcolar, 2009-2010, „Atena" a primit şi elevi români, în special la grădiniţă. Reprezentanţii şcolii au declarat anul trecut că în fiecare an se va adăuga câte o clasă de studiu corespunzătoare evoluţiei şcolare, astfel încât să se asigure continuitatea procesului de învăţământ primar şi mediu, inclusiv liceu. (MIRUNA OLTEANU)

COTIDIANUL

Funeriu le promite studenţilor marea cu sarea, fapte ioc

Echivalarea studiilor făcute în străinătate, credite pentru voluntariat, evaluarea propriilor profesori şi posturi de cancelari ai studenţilor sunt doar câteva dintre promisiunile făcute de ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, la întâlnirea cu reprezentanții Alianţei Naţionale a Organizaţiilor Studenţeşti din România

La o dezbatere cu studenţii, ministrul Educaţiei a vorbit despre măsurile pe care intenționează să le implementeze în sistemul universitar. Prima dintre acestea vizează evaluarea cadrelor didactice de către studenţi. "Îmi doresc foarte mult să pot realiza acest lucru pentru că studentul este persoana care poate aprecia cel mai bine profesorul. Cred că universitatea trebuie centrată pe student", a declarat Funeriu. 

O altă măsură se referă la echivalarea studiilor făcute în străinătate, pentru cei care doresc să studieze în alte ţări decât în România. O altă schimbare propusă de Funeriu se referă la voluntariat. Funeriu pare că a descoperit brusc practicile neacademice din sistemul de învățământ românesc și, revoltat din această pricină, le-a propus studenților să înceapă neîntârziat o campanie împotriva acestora. "În România se întâmplă fenomene de care nu suntem mândri. De exemplu, pe toate zidurile văd: «Vând lucrare de licenţă» sau auzim cum se trec unele examene, sau la fiecare început de an se vând locuri în căminele studenţeşti", a spus Funeriu.

Funeriu îi trimite la muncă pe studenţi

Una dintre probleme ridicate de studenţi a făcut referire şi la locurile fără taxă de la universităţi, care sunt foarte puţine faţă de cele cu taxă. Aceştia i-au cerut ministrului un sprijin mai mare din partea statului în acordarea de mai multe locuri la fără taxă. Drept răspuns, Funeriu le-a povestit tinerilor despre anii săi de studenţie, iar mesajul a fost să încerce să se sprijine singuri financiar. "Am început facultatea cu zero bani, dar am muncit tare trei ani de zile şi am ieşit şef de promoţie" a fost exemplul dat de ministru. (DANIELA CATRINA)
CRONICA ROMÂNĂ
Caras-Severin: Scoli comasate, posturi de profesori reduse

Mai multe scoli se vor comasa sau isi vor pierde personalitatea juridica din anul scolar 2010-2011, iar posturile scoase la concurs pentru profesorii suplinitori vor fi mai putine, in timp ce 261 de cadre didactice vor ramane fara un loc de munca. “Reorganizarea din sistemul de invatamant are scopul de a eficientiza educatia si de a face economii. In judetul Caras-Severin, sase scoli isi vor pierde personalitatea juridica, printre care cele din Cuptoare, Borlova, scoala nr. 3 din Oravita si cea din satul Liubcova”, a declarat seful Inspectoratului Scolar Judetean Caras-Severin, Adrian Doxan.

Totodata, in 20 de unitati scolare, printre care cele din Ghertenis, Binis, Greoni, Carasova sau Farliug se vor desfiinta clasele de gimnaziu, elevii din clasele V-VIII urmand a fi transportati la scolile din apropiere cu microbuzele scolare din dotarea primariilor.

In Caras-Severin, sunt si cateva localitati unde functionau cate doua gradinite, la Bautari, Bozovici si Carasova, care se vor comasa, ramanand cate una in fiecare localitate. Comasarea se va face si la doua grupuri scolare industriale din Resita. Astfel, Grupul Scolar Industrial “Alexandru Popp” din municipiu se va comasa cu Grupul Scolar Industrial “Stefan Anghel”, acesta din urma ramanand cu personalitate juridica. (REDACȚIA)

CURENTUL

Acord româno-elen pe educaţie      

România şi Grecia ar putea să semneze un acord în domeniul educaţiei potrivit căruia elevii români din comunităţile româneşti vor putea studia limba maternă în şcolile elene, informează un comunicat de presă al Ministerului Afacerilor Externe (MAE). Subiectul a fost discutat de ministrul de externe Teodor Baconschi în cadrul vizitei oficiale pe care a efectuat-o luni în Grecia. El a avut o întrevedere cu premierul şi ministrul afacerilor externe, George Papandreou, la Palatul Maximos, precum şi convorbiri cu ministrul supleant al afacerilor externe, Dimitris Droutsas. (MĂDĂLIN NECȘUȚU)
EVENIMENTUL ZILEI
Cum văd liceenii reforma educaţiei  

Ce ar trebui să conţină programa şcolară, ce valoare au meditaţiile sau învăţatul de pe Google - toate au fost adunate între coperţile unei cărţi de elevii clasei a X-a I, de la Colegiul „Spiru Haret”. 

„Programa şcolară nu ar trebui să fie regim de îngrăşare cu junk-fooduri de la McDonald’s sau KFC, ci cu mâncare ca la mama acasă. (...) Dacă o citeşti cu atenţie, «Ciocoii vechi şi noi» aduce bine cu descrierea fiţoşilor din ziua de azi. (...) Iar, dacă Google-ul ar lua locul profei de română, atunci am fi şi mai inculţi şi mai analfabeţi”. 

Toate acestea sunt spuse cu convingere de copii de 16 ani, liceeni numiţi de multe ori pe nedrept „generaţia internaută”, superficială şi emo, în paginile unei cărţi cu suflet: „Într-o pauză... Universul”. 

Rezultatul admirabil al unui proiect „unic în ţară”

Cartea - care propune măsuri lucide pentru reforma în văţământului şi poate fi recomandată cu succes ca obiect de studiu mai-marilor din educaţie - a fost realizată şi editată prin forţe proprii de elevii clasei a X-a I de la Colegiul „Spiru Haret” din Capitală. 

Sub îndrumarea „profei de psiho”, Codruţa Missbach, a dolescenţii de la profilul sociouman şi-au făcut curaj să-şi destăinuie - zi de zi, în pauze şi în fiecare seară, până târziu, pe Messenger - gândurile, părerile şi temerile. Rezultatul: un tratat de psihologie, în adevăratul sens al cuvântului, pentru profesori; un îndrumar de înţelegere al propriului copil, pentru părinţi; dar şi un ghid de cunoaştere reciprocă, pentru copii. 

Asta, întrucât, pe lângă problemele de care se lovesc zi de zi la şcoală - orar aglomerat, lecturi obligatorii „plictisitoare”, meditaţii „enervante, dar necesare” - elevii au vorbit, în scris, folosind limbajul de mess, şi despre neîncredere, anxietate, teamă, bucurie, extaz, prima iubire, libertate, schimbare. De fapt, despre orice le influenţează universul acestor tineri „emo, îndrăgostiţi, marţieni, nebuni şi frumoşi”. 

„Un proiect unic în ţară”, aşa cum îl numeşte Codruţa Missbach, cartea este, de fapt, rezultatul unei analize pentru ora de „educaţie antreprenorială”, cu care adolescenţii speră acum să-i poată „jecmăni” pe părinţi şi pe rude să o cumpere şi cu care au reuşit „să-i fure” profesoarei Missbach câte un 10 - altfel, o notă aproape imposibil de obţinut de la „doamna” care, „deşi e nedrept”, ar trebui să se pensioneze din toamnă. Şi... Bw, totul e adv! (Vezi dicţionarul!) 

VOCEA ELEVILOR 

„Nu ne cere nimeni părerea. Acum pot citi cartea”

Intitulat „Noi vs. noi”, primul capitol al cărţii celor de la a X-a I acoperă tema şcolii, de fapt a programei şcolare, a lecturii particulare, a „învăţatului” de pe Google, a calităţii dascălilor, a meditaţiilor, a proiectelor şco lare, a chiulului şi a copiatului. Cele mai multe păreri ar putea constitui opinii solide pentru noua Lege a e du ca ţiei. „Nu ne cere nimeni părerea. Dar acum, avem car tea şi pot citi acolo”, spun cu mândrie, pe 30 de voci, „haretiştii”, la prima „lecţie-deschisă” pe tema cărţii lor. 

Prima problemă tratată de a dolescenţi: admiterea la liceu. Din discuţii reiese clar că foarte puţini şi-au dorit să ajungă la „Spiru”, cei mai mulţi au fost aduşi aici de medii. „Nu sunt de acord cu metoda asta computerizată, pentru că o me die te împiedică să intri la liceul pe care îl doreşti”, spune cu fermitate Raluca. „Intră cu o medie cineva care poate şi-a luat toate notele copiind”, continuă Petruţa. „Un examen de cultură generală e cel mai potrivit”, crede Raluca. „Selecţia se poate face şi pe baza unui interviu cu profesorii liceului. Ei sunt specialişti, pot vedea dacă eşti de caracter”, completează Delia. Profesoara Missbach îi dă replica scurt: „Nu are legătură caracterul cu selecţia la liceu”. 

Numai de lipsă de caracter nu pot fi suspectaţi elevii de la a X-a I, pentru care lucrurile s-au rezolvat după admitere, în ciuda metodei de selecţie pe care o dezaprobă. „Primul an în «Spiru» a fost o mare bucurie pentru mine. (...) Pe mine, liceul m-a transformat dintr-un băiat singur şi sfios în ceea ce sunt azi. Nici cel mai popular, dar nici cel mai necunoscut. Sunt o persoană care se simte bine în pielea ei”, mărturiseşte Andrei, unul dintre coautori.

Programa şi junk-foodul

„Chiar dak nu ştim bine lecţiile, nu ne-am făcut temele sau mai ştiu eu ce, totuşi ne ducem cu plăcere la scl, ştiind că numai acolo ne întâlnim cu prieteni kre împărătăşesc aceleaşi regrete în legătură cu învăţatul. (...) Şcoala este aşa cum este ea...”, vine concluzia cu putere de sentinţă a lui Caradaică. 

Majoritatea elevilor dintr-a X-a I se comportă ca nişte apărători ai şcolii, dar asta nu înseamnă că în pledoaria lor tipărită nu văd foarte clar „bubele” sistemului. Elevul ar trebui să se axeze pe materiile care-i plac. Şi pe cele pe care vrea să le urmeze ca să se specializeze mai încolo”, consideră Cristina. Iulia se declară însă împotrivă: „Frate, eu nu sunt de acord. Programa şcolară trebuie să fie mai bogată. Motivare: programa din prezent e foarte slabă şi tinde să transforme elevul în skinny. Asta nu înseamnă că programa şcolară ar trebui să fie regim de îngrăşare cu junk-fooduri de la McDonald’s sau KFC, ci cu mâncare ca la mama acasă!”. 

„De ce mor eroii în cărţile astea de şcoală?”

Şi dezbaterea continuă pe tema lecturii obligatorii. „Dacă nu citeşti, te izolezi de societate, nu mai potzi colabora la fel de uşor cu cei kre au timp şi de caterincă, şi de citit cărtzi”, surprinde Caradaică. 

Robert se oferă să facă un top al celor mai „imposibile” cărţi. Pe primul loc e „Baltagul”, iar motivul este simplu: „Frate, e depăşită! Suntem mari! Mai e nevoie să ne ţină cu romanele astea în care binele triumfă asupra răului?”. A doua: „Moara cu noroc”. „Aici, amândoi, şi soţul, şi soţia, mor! Noutatea e că mor împreună cu criminalul. Dar, dacă e să privim corect, e bine că a murit criminalul. Nu va putea să mai facă şi alte crime. Ce n-am înţeles eu e de ce mor eroii în cărţile astea de şcoală?” Concluzia e una matură: „Cărţile pe care vi le recomandă profii nu sunt toate naşpa. Chiar dacă acum par retardate, poate sunt bune pentru mai târziu”. 

REALIZARE

„Universul”, surprins pe mess

Experimentul „Într-o pauză... Universul” i-a adus profei de psiho Codruţa Missbach o serie de confirmări, dar şi mari satisfacţii. Cea mai mare este că a reuşit să-i unească pe elevi, să-i facă să se cunoască, să se aprecieze şi să lucreze împreună. 

Dedicată părinţilor, cărora li s-a dat şi un Dicţionar ca să înţeleagă limbajul a dolescenţilor, cartea e un manifest de tinereţe. „Impropriu spus, cartea este un soi de Facebook. (...) Totuşi, ce am (re)învăţat eu de la ei? Ceva esenţial: anume că dialogul cu elevii este totdeauna întemeietor”, spune Codruţa Missbach în prefaţa lucrării. Alături de cei de la clasa a X-a I, cărora le e doar „dirigă de suflet”, profa s-a întors în timp şi se bucură că elevii au observat că între catedră şi bănci nu s-a interpus nicio linie. 

Elevii cer respect de la dascăli şi vin cu sugestii pentru „aerisirea” orarului şi modernizarea manualelor

În „Universul” lor, liceenii de la „Spiru Haret” vorbesc despre dascălul ideal şi vin cu propuneri punctuale pentru „aerisirea” orarului şi modernizarea manualelor. 

„Aş scoate din programa şcolară «Ciocoii vechi şi noi”, pentru că mi se pare un roman vechi, de antichitate, cu arhaisme, subiect plictisitor. (...) E greu de citit datorită limbajului care-l face şi mai neinteresant, chiar dacă şi azi avem ciocoi. Noi îi numim fiţoşi. Subiectele mele preferate în materie de cărţi ţin de romantism, aventură, SF, situaţii reale în care ai putea fi şi tu”, spune Raluca. „Dacă ar fi să scot din cărţi programa şcolară, aş scoate tot! Majoritatea manualelor mi se par demodate”, conchide, vehementă, Si mona. 

Profa de psiho, Codruţa Missbach, îi provoacă apoi să-şi imagineze cum ar fi şcoala doar pe Youtube sau Google. „Cine ar mai învăţa? N-am şti ce să învăţăm! Informaţia e prea diversificată. N-am învăţa nici să comunicăm. Nici să vorbim! Să stăm la calculator tot timpul? Am fi graşi, cocoşaţi!”, vine concluzia. 

Meditaţiile, un rău necesar

În privinţa meditaţiilor, acestea sunt un rău necesar pentru elevii clasei a X-a I. „Eu, unul, apelez la meditaţii doar în situaţii critice, când văd că nu mă descurc şi nu mai înţeleg nimic”, punctează Bogdan. Tot când îi ajunge cuţitul la os, apelează la pregătire suplimentară şi Isa: „Ştiu însă că apelez la meditaţii şi pentru că unii profi nu explică bine şi nu au timp să stea cu fiecare elev”. „Nu mi se pare normal să ai nevoie de meditaţii. Ar trebui ca şcoala să fie făcută aşa încât să înţelegi totul şi să nu ai nevoie de lecţii în plus”, conchide, vehement, Andrei. 

Una peste alta, prea multe ore sunt plictisitoare, e părerea unanimă a adolescenţilor. „Ne plictisim din muuulte motive. Ori că nu ne place profu, ori că el e plictisit şi predă lecţia ca să scape mai repede. Asta se simte”, pune punctul pe „i” Isa. Şi dacă tot vine vorba despre dascăli, elevii ar vrea ca şi ei să fie respectaţi: „Profesorii, în totalitate, sunt în măsură să ne critice. Întrebare: noi, elevii, putem să-i criticăm pe profesori? (...) De fapt, vreau să spun că mă refer la tipul ăsta de prof: care nu numai că nu iubeşte elevul, dar nici nu-l respectă! Sunt puţini profesorii care ascultă şi ce are elevul de zis, care îl înţeleg pe elev, care chiar nu se tem să-şi arate slăbiciunile în faţa elevului. Cei care reuşesc asta sunt şi pedagogi”. 

SCURT DICŢIONAR

adv = adevărat

btw =by the way (apropo)

mm = mersi mult (cenzurat)

cv = ceva

scl= şcoală

fgm = faci glume mişto

cp = cu plăcere

ADOLESCENŢĂ

„Noi suntem generaţia de mâine”

Cel de-al doilea capitol al cărţii „haretiştilor” dintr-a X-a I îi face pe a dolescenţii care-l parcurg să se „dezbrace” de frizurile nebuneşti, de pantalonii cu turul lăsat sau de fardurile în exces. Şi să fie doar ei înşişi, aşa cum se pot vedea. „Suntem neînţeleşi, ne căutăm o carapace, iar când ne exteriorizăm o facem agresiv. Aşa încercăm să captăm atenţia”, conturează Raluca portretul unei vârste. Şi completează: „Cel mai important lucru e să ne tratăm noi înşine mai întâi ca pe nişte oameni maturi, ca să putem fi trataţi cu seriozitate de ceilalţi. Chiar dacă ei văd în noi nişte mucoşi lipsiţi de experienţă. Noi suntem generaţia de mâine, iar dacă nimeni nu investeşte în noi, ţara va fi lăsată pe mâna emoiştilor care, la primele greutăţi, îşi vor tăia venele”. 

„Curentul emo nu mai este în vogă. Emo sunt acei copii care, se presupune, sunt neînţeleşi. Mie mi se pare o prostie să te automutilezi, dar să te şi sinucizi?!”, decretează Andreea. Cât despre părinţii care-i sâcâie, cea mai apropiată caracterizare a lor este, în opinia multora, aceea de „comunişti”. 

De aceea, adolescenţii sunt de părere că ar avea nevoie de mai multă libertate, întrucât pot distinge şi singuri binele şi răul. „Fiecare dintre noi a avut măcar o altercaţie cu părinţii. O ceartă, acolo, e prea puţin spus, pe diverse teme: că ascult muzică prea tare, că m-am apucat să fumez câte o ţighimighi, că stau prea mult la calculator, că învăţ prea puţin... Lucruri de om normal, dar asta-i deranjează. Noi vrem să fim independenţi şi nu ne cred că, uneori, ştim ce e bine şi ce nu”, spune Raluca. 

Nici în privinţa drogurilor, elevii nu sunt mai puţin documentaţi. „M-am înfuriat când am auzit de adolescentul ăla care a murit de la «sarea de baie». Despre iarba legală am auzit şi critici, şi laude”, spune Andia. ,,Tot mai mulţi adolescenţi îşi pot procura diverse ierburi, cu multă uşurinţă. Parcă-ţi iei de mâncare sau ciocolată”, punctează şi Georgiana. Dar problema care-i macină cu adevărat pe micuţii „maturi” e iubirea. O temă generoasă, care le-a împotmolit proiectul de a edita cartea atunci când gândul le era acolo unde le era şi inima, nu la proiecte pentru şcoală. „E cea mai frumoasă sen zaţie pe care o poate avea cineva la vârsta de 15-17 ani. Eu care credeam că nu voi iubi pe nimeni. (...) Ei, bine, m-am înşelat”, încheie Delia, ca într-o mărturisire de jurnal. (ANDREEA ARCHIP)
ROMÂNIA LIBERĂ

Parintii considera utila introducerea portofoliului educational pentru admiterea la liceu

Ideea introducerii portofoliului educational al elevilor, care sa contina recomandari din partea profesorilor, pentru admiterea la liceu, este considerata utila de asociatiile de parinti, care spun insa ca trebuie stabilite criterii clare de evaluare pentru ca aceste documente sa fie folositoare, potrivit NewsIn. "Am discutat, la realizarea proiectelor de lege a educatiei, si despre portofoliul educational, dar trebuie sa stabilim foarte bine criteriile de evaluare a elevilor si ce ar trebui sa contina, pentru ca daca adunam doar niste hartii, acestea nu spun nimic. Mergand pe principiul descentralizarii, de mult timp am sustinut introducerea admiterii, dar exista posibilitatea ca unele licee sa nu-si doreasca organizarea acestui examen, asa ca trebuie stabilit si ce facem in aceasta situatie", a spus presedintele Federatiei Nationale a Asociatiilor de Parinti din Invatamantul Preuniversitar, Mihaela Guna.

Ministrul Educatiei, Daniel Funeriu, propune schimbarea modului de admitere la liceu, astfel incat fiecare institutie de invatamant sa-si organizeze admiterea cum considera ca este mai bine, iar elevii sa prezinte la examen un portofoliu educational, cu recomandari din partea profesorilor. Potrivit ministrului Educatiei o varianta ar fi ca fiecare liceu sa poata sa-si organizeze examenul de admitere asa cum crede de cuviinta. Introducerea portofoliului educational ar da parintilor o imagine mult mai clara asupra caracteristicilor elevului.

Pe langa notele din gimnaziu sau media de la testarea nationala, elevul va primi si o recomandare din partea profesorilor. Modificarea ar urma sa fie inclusa in proiectul Legii Educatiei, informeaza Realitatea TV. (NEWSIN)

ZIUA DE CLUJ
Salarii penibile pentru portari şi femeile de serviciu

Din pricină că legea salarizării unice nu recunoaşte contractele colective de muncă semnate la nivel local, personalul auxiliar va pierde chiar şi 15% din veniturile actuale. 

Veniturile extrem de mici ale personalului auxiliar din instituţiile de învăţământ vor scădea şi mai mult din această lună. Salariile îngrijitoarelor din grădiniţe, care câştigă acum aproximativ 580 de lei, vor scădea cu 10%, ca urmare a aplicării legii salarizării unice. în evidenţele Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) există 2.200 de posturi de îngrijitoare, portari şi femei de serviciu. “La îngrijitoare singurul spor era de 10%, cel de penibilitate sau de ruşinică, cum îi spunem noi. îngrijitoarele iau în mână la salariu 580 de lei. Pentru ele, 10% din salariu, echivalentul a 60 de lei, înseamnă ceva. Şi personalul auxiliar – directori, secretare, contabili, avea un spor de ecran care se va elimina”, a declarat Anca Radu, directorul grădiniţei Aşchiuţă, unde lucrează 12 îngrijitoare. 

Potrivit ei, la grădiniţa unde învaţă 300 de copii ar mai fi nevoie de încă două îngrijitoare. “Eu am salariu de 1.142 de lei după 32 de ani de muncă. Dacă o să mi se scadă sporul de ecran, o să pierd 170 de lei. Pentru mine, suma asta înseamnă echivalentul facturilor la utilităţi de acasă”, a declarat S.V., administrator la o altă grădiniţă din centrul Clujului. 

Liderii Sindicatului Liber din învăţământul Preuniversitar Clujean (SLIPC) acuză Inspectoratul Şcolar Judeţean Cluj că refuză să prelungească contractul colectiv de muncă încheiat cu sindicatele prin care personalul şcolilor şi grădiniţelor clujene beneficia de un spor “pentru condiţii penibile” şi unul pentru “ecran”. ISJ Cluj şi SLIPC au semnat un contract colectiv de muncă ultima dată în anul 2007, pe care apoi l--au prelungit în fiecare an. “S-a zis că nimeni nu va pierde la salariu prin aplicarea legii salarizării unice, însă foarte mulţi au reclamat că la îngrijitoare şi la femeile de serviciu nu le-a mai fost acordat sporul de 10% pentru «condiţii penibile». Salariile lor se situează acum undeva între 600 şi 675 de lei”, a declarat  Lucia Cojocaru, liderul Sindicatului Liber din învăţământul Preuniversitar Clujean. Nici personalul didactic auxiliar – informaticienii şi secretarele,  care lucrează mai mult de 50% din timp la calculator, nu va mai primi “sporul de ecran”, de 15%. 

Acum sindicaliştii spun că, dacă ISJ Cluj nu prelungeşte contractul, salariile personalului nedidactic vor scădea cu 10-15%. “Necazul e că la nivel judeţean a expirat contractul colectiv de muncă pe 7 februarie. Din păcate, ISJ a tergiversat prelungirea contractului până când au primit răspuns scris de la Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovării (MECI) că nu pot să negocieze contractele de muncă. Noi am cerut prelungirea contractului, iar ei au motivat că nu pot negocia pentru că e o nouă lege de salarizare. O să cerem aceste drepturi în instanţă”, a precizat Cojocaru.

Pe de altă parte, reprezentanţii ISJ Cluj afirmă că cele două sporuri nu sunt incluse în legea salarizării unice, motiv pentru care nu vor mai fi acordate. “Contractul nu s-a semnat întrucât nu am avut aprobare de la MECI. Din răspunsurile pe care ni le-au înaintat a reieşit că nu noi trebuie să facem acest lucru. Contracte colective de muncă la nivel judeţean au existat numai în trei judeţe, între care şi Clujul. Legea unică nu prevede aceste sporuri”, a declarat Anca Hodorogea, inspector şcolar general. 

“Toate sporurile cad”

“Legea salarizării unice şi Ordonanţa nr. 1/2010 stabilesc foarte clar salariile. Conform ordonanţei, toate sporurile care nu sunt prevăzute de lege nu se acordă. în situaţia pe care o semnalaţi e vorba de nişte sporuri negociate la nivel local. în cazul învăţământului, avem situaţii la nivelul ISJ-urilor unde s-au negociat anumite contracte colective de muncă cu sindicatele şi în care s-au trecut tot felul de sporuri care nu se regăsesc în lege. Toate aceste sporuri, cad”, a declarat Melania Vergu, purtătorul de cuvânt al MECI. (CRISTINA PÎRVU)
ZIUA DE CONSTANȚA
La concursul epistolar

O eleva din Eforie reprezinta Directia Regionala de Posta Constanta 

Faza regională a concursului epistolar cu tema „Compune o scrisoare în care să explici de ce este important să vorbim despre SIDA şi să ne protejăm împotriva bolii" a fost câştigat anul acesta de o elevă de clasa a VII-a. 

Direcţia Regională de Poştă Constanţa (DRP) şi Inspectoratul Şcolar Judeţean au desemnat-o câştigătoare pe Andreea Ganea, de la Şcoala Generală cu clasele I-VIII, din Eforie Nord. Această lucrare a fost aleasă de către un juriu format din inspectori şcolari de specialitate care au examinat epistole ale elevilor atât din Constanţa, cât şi din Călăraşi şi Ialomiţa, judeţe aflate în componenţa DRP Constanţa. Emoţiile Andreei Ganea şi a celorlalţi nouă elevi care reprezintă direcţiile regionale de poştă din ţară se prelungesc până pe 17 martie, atunci când vor fi desemnaţi câştigătorii primelor trei locuri ai etapei naţionale a concursului. Doar scrisoarea care va ocupa locul I, însoţită de traducerea în limba engleză, franceză sau spaniolă va fi transmisă Biroului Internaţional al Uniunii Poştale Universale, până pe 30 aprilie. Toate lucrările vor fi trimise apoi la UNESCO, organism care va desemna câştigătorii la nivel mondial. (REDACȚIA)
ZIUA DE VEST
261 de copii de grădiniţă au strâns fonduri pentru copii cu nevoi sociale din judeţul Arad 

Smithfield Ferme, împreună cu conducerea grădiniţei din Sintea Mare (judeţul Arad), primăria locală şi Inspectoratul Judeţean Arad au organizat în luna februarie un concurs judeţean de creaţie adresat copiilor între 3 şi 7 ani. Această iniţiativă face parte din programul „Fii unul dintre noi!”, prin care Smithfield Ferme sprijină promovarea tradiţiilor şi obiceiurilor locale. 

Organizat pentru prima dată la nivel judeţean, concursul de la Sintea Mare le-a oferit celor mici prilejul să realizeze mărţişoare şi felicitări pentru 1 martie. 261 de copii din 21 de grădiniţe şi-au trimis creaţiile, care sunt prezentate publicului larg într-o expoziţie cu vânzare. Fondurile strânse vor merge către copii cu probleme sociale, care vor fi, astfel, ajutaţi să aibă acces la educaţie. 

„Acest eveniment ne-a oferit posibilitatea să reînvăţăm de la copii speranţa şi bucuria aşteptării venirii primăverii. Ne bucurăm că am sprijinit prima iniţiativă caritabilă de acest fel din învăţământul preşcolar arădean, alături de Smithfield Ferme”, a declarat Valentin Erdos, primarul localităţii Sintea Mare.

Evenimentul s-a finalizat joi, 25 februarie, cu un mic spectacol de cântece şi dansuri de primăvară, oferit de copiii din Sintea. Echipa Smithfield Ferme a oferit cu această ocazie celor mici fructe şi şorţuleţe-eco. 

„E nevoie de atât de puţin pentru a face un copil să fie fericit: să fii lângă el, să îi sprijini primii paşi şi să îi acorzi dragostea ta! Pentru noi, nimic nu este mai gratificant decât zâmbetele lor de mulţumire, şi suntem mândri că putem să le susţinem visele, imaginaţia şi spiritul lor artistic”, susţine Andrada Calancea, PR Manager Smithfield Ferme.

Echipa Smithfield Ferme s-a implicat constant, încă din 2004, în viaţa comunităţilor rurale prin derularea programelor proprii de responsabilitate socială, susţinând astfel grija pentru bunăstarea comunităţilor, una dintre valorile de bază ale companiei.

Programul „Fii unul dintre noi!” este deja o tradiţie pentru Smithfield Ferme. Tot în cadrul acestuia, în luna februarie a mai avut loc sărbătoarea începutului postului Paştelui – „Farsangji” din localitatea Vinga, judeţul Arad. Echipa Smithfield Ferme a oferit sprijin Ansamblului Balgarcea, format din 45 de copii, care au susţinut un spectacol de cântece şi dansuri populare româneşti şi bulgăreşti. 

Parte a unei constante implicări responsabile a echipei Smithfield Ferme în cadrul comunităţilor rurale, în anul 2009, peste 20 de localităţi din judeţele Timiş şi Arad au primit sprijin pentru contribuţia deosebită în păstrarea şi promovarea continuităţii tradiţiilor şi obiceiurilor locale: în judeţul Arad - festivaluri tradiţionale locale în Vinga, Bîrsa (Flori de sânziene), Sicula (spectacolul prilejuit de apropierea sărbătorilor de iarnă, Spicul de aur), iar în judeţul Timiş - spectacole cultural-folclorice ale comunităţilor din: Voiteg, Birda, Gătaia, Ciacova, Boldur (Ziua Tineretului), Maşloc, Periam, Birda, Cenei, Buziaş, Sânpetru (spectacol de cântece şi dansuri populare româneşti şi sârbeşti Plavi Delia). În plus, cei mai vârstnici dintre membrii comunităţilor au fost ajutaţi în luna decembrie, prin sponsorizarea deschiderii oficiale a primului centru de îngrijire şi asistenţă pentru persoane bolnave de Alzheimer, în Ciacova, judeţul Timiş. În toamna anului trecut, în urma unui control medical de specialitate, persoanele în vârstă din localitate au primit ochelari de vedere, printr-un parteneriat cu un ONG local. (LUCIAN PAULESCU)
Graffiti nocturn pe faţada Şcolii Generală nr. 18 

Un echipaj al Secţiei 2 Poliţie Comunitară Timişoara a depistat doi timişoreni care s-au gândit să-şi exprime talentul artistic, în miez de noapte, chiar pe faţada Şcolii Generale nr. 18, de pe strada Amforei din Timişoara. Pentru că în jurul instituţiei de învăţământ erau instalate schele pentru efectuarea unor lucrări de renovare, „artiştilor” le-a fost uşor să ajungă să vopsească faţada la ultimul nivel al clădirii.

 Marius-Cristian M., de 16 ani, a fost artizanul „lucrării”, iar Adrian C., de 38 de ani, doar un fel de asistent. „Minorul a fost sancţionat în conformitate cu prevederile Legii 61/1991 republicată, pentru pătrunderea, cu încălcarea normelor legale de acces în sediul instituţiilor de învăţământ şi perimetrul acestora şi pentru scrierea sau desenarea, fără drept, pe pereţii clădirilor, cu amendă de 300 lei”, spune Nicoleta Popa, din cadrul Poliţiei Comunitare Timişoara. Prins de poliţişti, minorul l-a sunat pe tatăl său, care a sosit la faţa locului. Celălalt timişorean prins de poliţişti a scăpat doar cu o amendă de 100 de lei, pentru faptul că nu a luat măsuri necesare pentru ca minorul să nu comită asemenea fapte. (ANDREI BOGDAN)
SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

Galati: Pensionarii au iesit din nou in strada

Circa 200 de pensionari, membri ai Aliantei Europensionarilor din Galati, au protestat la Galati, incercand astfel sa atraga atentia publica asupra nivelului scazut de trai al celor de varsta a treia. Protestatarii, alaturi de care s-au aflat reprezentanti ai Cartel Alfa si ai sindicatelor din combinat - FSS Metarom si Sindicatul Otelarilor -, au scandat lozinci antiguvernamentale. 

Pensionarii sunt nemultumiti ca pensiile nu au mai crescut si ca nu se acorda banii cuveniti celor care au lucrat in grupele I si II de munca. In plus, varstnicii critica si criteriile in baza carora se acorda biletele de tratament. Dupa ce au pichetat, timp de o ora, Prefectura, pensionarii au mers si la Casa Judeteana de Pensii, unde si-au exprimat nemultumirile. Protestul s-a incheiat fara incidente. (REDACȚIA)

Sindicatele au depus amendamente la legea pensiilor

Reprezentantii confederatiilor sindicale au depus la Camera Deputatilor amendamentele privind legea pensiilor. Modificarile propuse se refera la categoriile de persoane asigurate care au dreptul de a beneficia de pensie din sistemul public, la categoriile de contribuabili, la varsta standard de pensionare si stagiul complet de cotizare, la modalitatea de calculare a punctului de pensie, dar si la perioadele de vechime in munca realizate in grupele I si II de munca pana la data de 1 aprilie 2001, cand a intrat in vigoare Legea 19 privind sistemul public de pensii si alte drepturi de asigurari sociale. La finalul saptamanii trecute, patru parlamentari de la principalele partide politice au participat la o intalnire organizata de liderii Cartel Alfa Cluj, in cadrul careia s-a dezbatut proiectul Legii pensiilor. Liderul de sindicat al Cartel Alfa Cluj, Grigore Pop, a acuzat lipsa de transparenta a sistemului de pensii, spunand ca nu se poate sti unde se duc banii, deoarece Casa tine grilele de calcul sub cheie. De asemenea, ar trebui verificat daca statul chiar a platit contributiile catre Casa de Pensii pentru pensionarii care provin din structuri precum armata sau politie. O alta problema pe care a ridicat-o acesta este calcularea pensiilor pentru acele persoane care au muncit ani de zile in vremea comunismului, cand sistemul era construit altfel si leul avea alta valoare. La discutii au participat reprezentanti ai Cartel Alfa, ai Blocului National Sindical, ai CNSLR Fratia, ai CSDR si ai Confederatiei Sindicale Nationale Meridian, precum si sindicalisti de la Directia Generala de Asistenta Sociala si Protectia Copilului Cluj-Napoca, sau de la Transelectrica Cluj. (B. STOLERU)

ROMÂNIA LIBERĂ

Propunere de criza in Bulgaria: saptamana de lucru de 4 zile

Bulgarii vor sa lucreze patru zile pe saptamana, in loc de cinci, titreaza marti cotidianul Novinar, citat de Agerpres. Propunerea vine din partea sindicatelor si este menita sa micsoreze rata somajului. Ideea este ca, in loc sa fie redus numarul angajatilor dintr-o companie, acesta sa ramana acelasi, dar toti sa lucreze doar patru zile. Conditia este ca angajatul respectiv sa fie de acord ca salariul lui sa fie redus proportional. 

Asemenea masura se aplica deja in Malta si in unele domenii din Germania, a explicat Plamen Dimitorv, vicepresedinte al Confederatiei Sindicatelor Independente. El a explicat ca reducerea orarului de lucru este cea mai populara masura anticriza in Uniunea Europeana. 

Salariile ingheata, titreaza ziarul Trud. Este greu de asteptat o marire a salariilor si pensiilor in acest an, a declarat ministrul bulgar al finantelor, Simeon Diankov. Daca situatia economica este buna, spre mijlocul anului salariile ar putea sa creasca usor, dar acest lucru va fi greu, a spus Diankov, comentand rezultatele anuntate de misiunea Fondului Monetar International care timp de doua saptamani a evaluat starea economiei bulgare. El a adaugat ca Bulgaria ar putea sa-si permita un deficit bugetar de 1,8% in conformitate cu recomandarile primite de la Fondul Monetar International. Banii din deficitul mai mare vor fi folositi pentru achitarea datoriilor acumulate de stat catre mediul de afaceri.

Bas Bakker, seful misiunii Fondului Monetar International care a evaluat starea economiei bulgare, a recomandat luni guvernului bulgar sa fie atent la cheltuieli pentru ca exista riscuri in ceea ce priveste veniturile la buget. Analizele Fondului arata ca in 2010 Bulgaria va avea un deficit bugetar mai mare decat cel de 0,5% prevazut in legea bugetului. FMI se asteapta ca diferenta intre venituri si cheltuieli sa ajunga la 1,8% si din aceasta cauza recomanda autoritatilor bulgare sa fie foarte atente la cheltuieli si la eventualele mariri ale salariilor si pensiilor. Guvernul trebuie sa analizeze foarte bine si daca ar putea sa-si permita o reducere a valorii taxei pe valoare adaugata, incepand din anul 2011, a adaugat Bakker. 

Un milion de bulgari lucreaza in economia neagra, scrie Sega. Majoritatea dintre acesti sunt angajati si in economia oficiala, iar circa 100-120 de mii lucreaza doar la negru. De obicei, veniturile la negru sunt mai mici decat cele oficiale. Domeniile in care exista cei mai multi angajati fara acte sunt comertul, serviciile si constructiile, informeaza ziarul, citand datele Consiliului Economic si Social, in care participa reprezentantii angajatorilor si sindicatelor. (REDACȚIA)

ALTE ŞTIRI

JURNALUL NAŢIONAL

Salariile şi pensiile, în contratimp cu economia

Publicarea rezultatelor statistice asupra evoluţiei salariilor în economie în 2009 contrariază şi chiar bulversează. Salariul mediu net a ajuns în decembrie la 9% peste nivelul din ianuarie în anul cotat "de criză"! În termeni reali, adică eliminând inflaţia, creşterea este de vreo 4%, ceea ce, raportat la o scădere a PIB estimată la cel puţin 7%, este absolut aiuritoare. 

Adăugându-se faptul, evidenţiat tot statistic, că pensiile au sporit, de asemenea în termeni reali, cu peste 16% în acelaşi an de criză, reiese că anomaliile din economie duduie în continuare nestingherite! Pentru că nu poate fi decât o anomalie ca salariile să crească atunci când ceea ce le finanţează, adică economia, scade, şi încă şi mai şi pensiile, care sunt finanţate de salarii, să sporească şi mai abitir!

După ce până în noiembrie salariul mediu net părea atins şi el de criză (scădere în termeni reali de aproape 4% faţă de ianuarie), în decembrie - luna prezidenţialelor - acesta a scăpat caii, crescând cu 8%. Şi asta pe când toată lumea se aştepta la o prăbuşire, din cauza efectului zilelor forţate fără plată din sectorul bugetar! Aş! Pure baliverne - poate pentru FMI, poate cu acceptul FMI şi în orice caz cu banii de la FMI!

Guvernatorul Băncii Naţionale, dl Mugur Isărescu, din ale cărui discursuri nu lipseşte corelaţia dintre evoluţia economiei şi evoluţia salariilor, nu putea alege un moment mai nepotrivit pentru a-şi anunţa, din motive pe care nu le ştim, proiecţiile încurajatoare pentru perioada următoare. Deşi nu tocmai precizată, "perioada următoare" va aduce, potrivit guvernatorului, reluarea creditării şi revenirea economiei. Pentru a oferi credibilitate acestor proiecţii, guvernatorul le-a situat în spaţiul realismului, şi nu cumva al euforiei.

Nu ştim pe ce se bazează concret dl Isărescu în creionarea unor asemenea proiecţii, existând dubii imense în ce priveşte atât reluarea creditării, cât şi revenirea economiei în acest an. Dar să admitem că proiecţiile dlui Isărescu nu sunt din spaţiul euforiei. Chiar şi în acest caz însă, aceia care sunt gata să le ia în considerare trebuie să se uite tocmai la ceea ce s-a întâmplat cu salariile şi pensiile în raport cu economia în anul de criză 2009. 

Actualele niveluri ale salariilor şi pensiilor vin din perioada creşterii economice 2004-2008, când acestea au fost majorate tocmai pe baza respectivei creşteri economice. Datele arată că, în 2009, economia s-a ajustat la ceea ce poate duce, revenind pe ansamblu la nivelul din 2007, iar în unele sectoare la nivelul din 2005-2006 şi chiar 2003! 

În timp ce salariile şi pensiile nu s-au ajustat, ba chiar au crescut în continuare! Au crescut din ce?! Chiar dacă admitem că, după ajustare, economia ar putea eventual să-şi reia creşterea, pe palierul însă al consecinţelor - adică al nivelului de trai - acest lucru nu se poate întâmpla! Salariile şi pensiile au o întârziere în ajustare de peste un an faţă de economia care le hrăneşte! 

În 2010 cel puţin, dacă nu şi în 2011, salariile şi pensiile vor fi în faza de ajustare, chiar şi în cazul în care economia va trece pe creştere. Ajustare - acesta este scopul noii legi a salarizării unitare în sectorul public! Ajustare - acesta este scopul noii legi a pensiilor! Oameni buni, nu vă lăsaţi amăgiţi! Nivelul de trai va continua - dacă nu, mai bine spus, abia va începe - să scadă, chiar şi în cazul în care economia îşi va reveni. 

Nu vă aşteptaţi la altceva! Nu vă vor mai ajuta nici împrumuturile de la FMI şi nici politicienii, căci campanie electorală nu mai este decât peste trei ani! (ILIE ȘERBĂNESCU)
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