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GUVERNUL A DECIS SĂ AMÂNE CU O SĂPTĂMÂNĂ ADOPTAREA LEGII EDUCAŢIEI

ÎNVĂŢĂMÂNT
ADEVĂRUL

Îmbrânceli între dascăli şi jandarmi

Aurel Cornea, liderul Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, s-a certat cu jandarmii Peste 2.000 de profesori au ieşit, ieri, din nou în stradă, în centrul Buzăului. Este a treia săptămână în care dascălii buzoieni protestează şi nici după manifestarea de ieri nu au avut succes. 

Sindicaliştii au avut o întrevedere de o oră şi jumătate cu prefectul judeţului, dar la finalul discuţiilor singura decizie luată a fost că în şcolile din Buzău cursurile rămân suspendate, joi şi vineri. De asemenea, pe durata vacanţei de Paşte, vor continua protestele în stradă. 

Marşul dascălilor nu a fost lipsit de incidente. Venit de la Bucureşti pentru a fi alături de colegii din Buzău, Aurel Cornea, liderul Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, a fost deranjat de gazele de eşapament ale unei dube a jandarmilor. Astfel, sindicalistul le-a cerut să îndepărteze maşina de protestatari. „Duba era la mai puţin de un metru de coloana de profesori, ceea ce i-a iritat pe sindicalişti. Din acest motiv, Aurel Cornea s-a îmbrâncit cu trei jandarmi", a declarat unul dintre cei prezenţi pe traseu. La protestul care a durat aproape trei ore au participat şi 600 de sindicalişti din Bucureşti şi din judeţele Harghita, Brăila, Bacău, Argeş, Constanţa, Dâmboviţa, Călăraşi, Vrancea şi Prahova. Ei şi-au exprimat încă o dată sprijinul pentru colegii din Buzău. (FLORIN MITU)

Adoptarea Legii Educaţiei, amânată cu o săptămână 

Premierul Emil Boc le-a cerut miniştrilor să înceapă un nou val de concedieriGuvernul a decis să amâne cu o săptămână adoptarea Legii educaţiei. In acest interval Executivul va anaşiza propunerile de modificarea actului nornativ.

Guvernul lua  în calcul amânarea adoptării Legii Educaţiei cu o săptămână, până după Sărbătorile de Paşte, interval în care să analizeze propunerile primite pentru modificarea actului şi să decidă care dintre acestea pot fi incluse în documentul final, au anuţat încă de luni, pentru Mediafax, surse ministeriale. Reamintim că, după şedinţa de guvern din 17 martie, premierul Boc a declarat că proiectul de lege privind educaţia naţională a fost discutat şi avizat de Guvern, într-o primă lectură, urmând să fie prezentat în dezbatere publică pentru o perioadă de două săptămâni, la finalul căreia va fi dezbătut din nou în Guvern în vederea aprobării finale. Termenul stabilit pentru avizul Guvernului expiră în această săptămână. (SILVANA CHIUJDEA)
Copiii spun adio taberelor de Paşte

La Predeal sunt rezervate numai o treime din locuri, în timp ce la Sălişte, în judeţul Sibiu, nu există nicio cerere pentru săptămâna viitoare. Copiii sunt atraşi numai de taberele în care pot învăţa să schieze, dar şi acelea sunt ocupate doar pe jumătate. Pentru 275 de euro, un copil petrece o săptămână la schi în staţiunea Sinaia.

Vacanţa de Paşte, din perioada 5 - 11 aprilie, aduce puţini copii în taberele şcolare. Asta şi pentru că părinţii nu au bani şi preferă să îşi trimită odraslele la bunici. „Nu mă duc în tabără, o să stau acasă cu părinţii mei sau poate mă duc la bunicii mei în Gorj. Sincer nici nu m-am interesat de ofertele de tabere pentru această perioadă", a declarat Robert Ţuţu, elev în clasa a XI-a la Colegiul Naţional „Nichita Stănescu" din Ploieşti. 

Asaltate de cereri în anii trecuţi, cele două tabere şcolare care vor fi deschise în vacanţa de Paşte în judeţul Sibiu nu i-au atras deloc pe elevi anul acesta. Potrivit reprezentanţilor Direcţiei Judeţene pentru Tineret Sibiu, gradul de ocupare este sub 30%. „Pentru vacanţa de Paşte, noi oferim 70 de locuri în tabăra de la Păltiniş şi 80 de locuri la Sălişte. Deocamdată, însă, avem doar 40 de studenţi, care s-au înscris pentru locaţia din Păltiniş, în timp ce la Sălişte nu există nicio cerere. Tinerii vor petrece şase zile în tabără, în perioada 3 - 9 aprilie", a spus Radu Pau, consilier tabere din cadrul Direcţiei Judeţene de Tineret (DJT) Sibiu. Studenţii vor plăti câte 330 de lei, cazarea şi trei mese. 

În judeţul Braşov, singura tabără de stat funcţională, din cele nouă din judeţ, este la Predeal. Tabăra are 41 de locuri şi a fost renovată anul trecut cu suma de 200.000 de lei. Interesul a rămas însă destul de scăzut. „Din păcate, avem doar o rezervare pentru Paşte, pentru un grup de 15 persoane. Anul acesta, cererea a scăzut faţă de primăvara trecută cu 50%. Este clar că lumea nu mai are bani, mai ales că anul trecut, până la vacanţa de vară, toate weekendurile erau ocupate", a spus Alexandru Sava, coordonatorul DJT Braşov.

Momiţi cu schiul

Pe Valea Prahovei, locurile sunt rezervate în proporţie de 50-60%. La Sinaia se va organiza o tabără pentru copiii care vor să înveţe să schieze sau pentru cei care iubesc acest sport. Preţul este de 275 de euro de persoană. „Avem ocupate mai bine de jumătate din locuri", a declarat Dan Burchiu, organizator Eskimo's Ski School.

Şi la Buşteni se organizează tabere de schi. „Oferim cinci nopţi de cazare, cu pensiune completă, echipament de schi, instructori de schi autorizaţi, la un preţ de 1.300 de lei de persoană. Pentru că s-a încălzit şi vremea, vom face şi cursuri de iniţiere în alpinism, drumeţii montane şi alte activităţi de agreement", a spus Andreea Budu, reprezentant al SC PensiCris. (CAMELIA NĂSTASE, ELENA DUMITRA)

Elev bătut cu bâta în faţa şcolii

Traian Stanemir (15 ani) este internat la spital Un elev de clasa a VIII-a a ajuns în stare gravă la Spitalului de Pediatrie din Ploieşti după ce a fost bătut cu bâta, chiar în faţa şcolii în care învaţă. 

Traian Stanemir (15 ani) a fost acostat de trei tineri, marţi seară, imediat după ce a ieşit de la cursuri. Fără să-i spună nimic, băieţii l-au lovit cu pumnii şi cu picioarele, iar unul dintre ei l-a lovit cu o bâtă direct în faţă. „Nici nu îmi mai amintesc bine ce s-a întâmplat. Am căzut, din cauza loviturilor, şi mai ştiu că am fost lovit cu ceva tare în faţă. Apoi m-am trezit în ambulanţă", a spus adolescentul. 

Agresorii au între 16 şi 18 ani, iar poliţiştii i-au identificat pe doi dintre ei. Agenţii au aflat că atacul a fost plănuit de una dintre colegele de clasă ale lui Traian, căreia nu-i place de băiat. Directoarea şcolii a discutat cu eleva bănuită şi aceasta nu recunoaşte nimic. „Este o elevă bună a şcolii. Eu nu o cred în stare să aranjeze aşa ceva. Eleva va merge, însă, la câteva şedinţe de consiliere psihologică, la cabinetul şcolii, şi sperăm să aflăm adevărul. Singurul lucru pe care l-a recunoscut a fost că este prietenă cu unul dintre agresori", a spus Georgeta Pană, directorul şcolii Nicolae Simache din Ploieşti. Cei trei agresori riscă până la şapte ani de închisoare pentru vătămare corporală gravă. (ADRIANA SIMA)
ŞTIRI
BOTOŞANI. Elevi fără uniforma comunistă. Inspectorii şcolari au propus înlocuirea sarafanului cu picăţele cu o eşarfă sau cu un ecuson-emblemă. Decizia va fi luată după Paşte, când aceştia se vor întâlni cu părinţii.
BUZĂU. Aproximativ 3.000 de profesori au protestat, ieri, din nou, în centrul municipiului Buzău. A fost a 20-a zi în care nu s-au ţinut cursuri în şcolile din judeţ. 
DÂMBOVIŢA. Elevii din mediul rural reciclează PET-uri. Comuna Ciocăneşti va fi prima localitate rurală din România unde se vor monta aparate de termopresare a recipientelor din plastic în şcoli. (DAN MORĂRESCU)
COTIDIANUL

Guvernul a decis să amâne cu o săptămână adoptarea Legii educaţiei

Guvernul a decis să amâne cu o săptămână adoptarea Legii educaţiei, interval în care va analiza propunerile avansate pentru modificarea actului nornativ, au declarat, pentru MEDIAFAX, surse oficiale.

Contactat de MEDIAFAX, ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a confirmat informaţia, precizând că, în urma dezbaterilor organizate cu societatea civilă şi alţi factori, s-a considerat că este necesar ca adoptarea proiectului de lege să fie amânată. "În urma acestor dezbateri, s-a considerat că este necesară punerea în acord cu propunerile de modificare, analiza acestora şi rediscutarea proiectului săptămâna viitoare. Ne grăbim, dar nu ne pripim", a spus Funeriu.

Surse ministeriale au declarat, luni, agenţiei MEDIAFAX, că Guvernul ia în calcul să amâne adoptarea Legii educaţiei cu o săptămână, până după Sărbătorile de Paşte, interval în care să analizeze propunerile primite pentru modificarea actului şi să decidă care dintre acestea pot fi incluse în documentul final.

După şedinţa din 17 martie, premierul Emil Boc a anunţat că proiectul de lege privind educaţia naţională a fost discutat şi avizat de Guvern, într-o primă lectură, urmând să fie prezentat în dezbatere publică pentru o perioadă de două săptămâni, la finalul căreia va fi dezbătut din nou în Guvern în vederea aprobării finale.

Termenul stabilit pentru avizul Guvernului expiră în această săptămână.

Luni, la Palatul Parlamentului, a fost organizată o dezbatere pe tema legii învăţământului, la care au fost prezenţi atât preşedintele Train Băsescu, cât şi premierul Emil Boc.

Preşedintele a arătat, în timpul discuţiilor, că termenul de două săptămâni pentru dezbaterea publică a legii este prea scurt, având în vedere că diferenţa dintre proiectul de lege pentru care Guvernul şi-a asumat răspunderea anterior şi cel aflat în dezbatere în prezent este "că a fost defrişat de negocierile din alianţa aflată la putere în momentul în care legea a fost promovată". În acelaşi timp, mai mulţi participanţi la discuţia de la Palatul Parlamentului i-au cerut premierului Emil Boc să acorde un termen de încă o săptămână până la adoptarea proiectului de lege în Guvern, astfel încât analiza documentului să continue.

Liberalii au anunţat, luni, că vor depune, miercuri, la Senat, o moţiune simplă pe tema Educaţiei, în care vor fi puse în discuţie patru probleme din domeniu, printre care şi Legea educaţiei. (MEDIAFAX)
Legea Educaţiei are şi greşeli gramaticale

Cadrele didactice care au participat la dezbaterea noii legi a învăţământului susţin că au găsit zeci de greşeli 

"Principala deficienţă a acestei legi este că are greşeli, dumneavoastră aţi spus, inclusiv de gramatică. Asumaţi-vă răspunderea şi daţi-vă demisia, pentru că nu aţi putut coordona nici măcar un text de lege" i-a spus ministrului unul dintre profesorii care au participat la dezbaterea legii Educaţiei. Profesorii din Timiş au cerut demisia ministrului Educaţiei, Daniel Funeriu. La plecare, ministrul Educaţiei a promis că va lua în calcul nemulţumirile studenţilor, dar şi pe cele ale cadrelor universitare din Timişoara. (REDACŢIA)
Cornea, îmbrâncit de jandarmi la protestul din Buzău 

Alt protest al profesorilor buzoieni s-a lăsat cu certuri şi îmbrânceli. Şefii sindicatelor din Buzău s-au certat cu jandarmii care îi supravegheau, până au ajuns la îmbrânceli. Liderul FSLI, Aurel Cornea, a fost una dintre persoanele implicate în incident.

Peste 2.000 de dascăli buzoieni au protestat, astăzi, în stradă. Profesorii din Buzău se află în cea de-a treia săptămână de grevă. Astăzi, profesorii din judeţ au participat la un nou miting în Piaţa Dacia din Buzău, urmat de un marş spre Prefectură. Profesorii sunt nemulţumiţi că au primit doar 30% din salariul pe luna februarie şi că nu au fost respectate hotărârile judecătoreşti definitive cu privire la mărirea salariilor. (REDACŢIA)

Elevii au o săptămână vacanţă de Paşte

Preşcolarii, dar şi elevii din învăţământul preuniversitar vor fi în vacanţă în perioada 3-11 aprile. Pentru studenţi, durata zilelor libere este hotărâtă la nivelul fiecărei instituţii de învăţământ superior.

După vacanţă, elevii din clasele a XII-a susţin alte probe de competenţe în cadrul examenului de bacalaureat. Din 19 până în 29 aprilie, elevii vor susţine testul de competenţe digitale, iar între 31 mai şi 4 iunie vor susţine proba de competenţe lingvistice într-o limbă străină. În sesiunea scrisă a bacalaureatului, elevii vor avea doar trei probe: limba română pe 28 iunie, matematica sau istoria pe 30 iunie, iar ultima probă, la alegere, pe 2 iulie. Admiterea la liceu va fi realizată pe baza unei testări cu subiecte de tip internaţional care va înlocui teza cu subiect unic. Elevii de clasa a VIII-a vor susţine doar două examene, la limba română şi matematică, ambele în luna mai. La admitere vor conta însă şi mediile de la tezele cu subiect unic susţinute în clasa a VII-a. Tezele din semestrul al II-lea vor fi susţinute până pe 14 mai. (REDACŢIA)
CRONICA ROMÂNĂ

Profesorii, tot mai aproape de greva generala

Aproape 2.000 de cadre didactice au protestat din nou, ieri, in Piata Dacia din municipiul Buzau, dupa care au organizat un mars spre Prefectura. La miting au fost prezente delegatii ale sindicatelor din invatamant din 15 judete intre care Neamt, Arges, Ialomita, Bacau, Constanta si Harghita. Cu aceasta ocazie, sindicalistii au cerut demisia ministrului Educatiei, Daniel Funeriu, si a premierul Emil Boc. Protestul acestora nu a fost lipsit de incidente. La intersectia bulevardelor Unirii si Nicolae Balcescu a avut loc o altercatie intre liderul FSLI, Aurel Cornea, si jandarmi. Cornea le-a cerut jandarmilor “sa mareasca pasul”, iar refuzul acestora s-a soldat cu imbranceli, dar si cu huiduieli din partea cadrelor didactice. “Nu cedam, Jos Guvernul!”, a fost mesajul protestatarilor, dupa ce delegatia prezenta la intalnirea cu prefectul judetului a facut cunoscute concluziile discutiilor. “Am primit promisiuni vagi, respectiv salariile majorate pe luna februarie sa fie platite, dupa care instantele de judecata sa hotarasca individual drepturile noastre salariale”, a declarat Ion Dobre, liderul Sindicatului Preuniversitar “Prof. Ion Neacsu” din Buzau. Acesta a mai spus ca nu exclude continuarea protestelor si dupa vacanta de Paste, daca promisiunile nu vor fi respectate, fiind posibila greva generala, inclusiv blocarea anului scolar. Reamintim ca aproape 4.000 de cadre didactice de la 167 de unitati de invatamant din judetul Buzau au suspendat, pentru a treia saptamana, cursurile in semn de protest fata de nerecunoasterea drepturilor salariale obtinute in 2009 prin hotarari judecatoresti. De asemenea, profesorii ai iesit in strada si la Vaslui. Aproximativ 300 de dascali afiliati sindicatelor “Didactica” Vaslui, “Tutova” Barlad, Sindicatul Liber Zona Husi si “Spiru Haret” Vaslui au iesit, ieri, in strada, pentru a protesta in semn de solidaritate cu profesorii din Buzau, transmite corespondentul Agerpres. “Vrem sa stim de ce nu am primit majorarile salariale de pana la 50 la suta, in baza sentintelor definitive si executorii date de instantele de judecata. De asemenea, nu suntem de acord cu modul de aplicare a legii unice de salarizare”, a declarat, ieri, presedintele filialei Vaslui a Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI), Sorin Tiplea. Acesta a mai afirmat ca mitingul de miercuri este doar inceputul unui lung sir de actiuni de protest care urmeaza sa fie organizate daca profesorii nu isi vor primi drepturile. Pe 22 aprilie, va avea loc o greva de avertisment, dupa care va fi organizat un referendum cu privire la declansarea grevei generale. (B.S.)

Liberalii au depus motiunea simpla pe tema Educatiei 

Liberalii au depus, ieri, in Senat, motiunea simpla intitulata “Educatia - de la supravietuire la colaps”. Cei 41 de senatori PNL si PSD, semnatari ai motiunii, sustin ca situatia din sistemul educational din Romania s-a agravat ca urmare a “lipsei de viziune strategica, a lipsei de transparenta si de capacitate manageriala ale Guvernului Boc”. “Din pacate, astazi, in Romania, prestatiile primului-ministru si ale ministrului Educatiei fata de tot ceea ce inseamna sui-generis Educatie sunt (...) aproape de zero, daca ne raportam la orice grila sau sistem de evaluare folosit de dascali la notarea elevilor. (...) Este promovata o atitudine de dispret si aroganta fata de corpul didactic, fata de elevi si studenti, fata de parinti”, sustin semnatarii motiunii, care acuza, totodata, actualul Guvern de lipsa de interes in reformarea sistemului educational. Initiatorii motiunii simple afirma ca situatia din sistemul de invatamant poate fi tradusa prin intrebarea “cunoasteti vreun profesor care moare de foame in Romania?”. Potrivit liberalilor si celor 18 senatori PSD semnatari ai motiunii simple a PNL, “reforma” ministrului Daniel Funeriu este “gresita”, fiind reprezentata de “disponibilizari ale cadrelor didactice, salarii mai mici, diminuarea resurselor si investitiilor din educatie, precum si prin lansarea unui proiect de lege a educatiei care este sub nivelul nevoilor Romaniei”. 

Referitor la proiectul legii educatiei, initiatorii motiunii sustin ca este redactat intr-o “maniera netransparenta” si ca nu respecta “spiritul” Pactului National pentru Educatie, semnat in 2008 de toate partidele parlamentare, care stabilea necesitatea unei strategii comune pe termen lung (2009 - 2015) si asumarea unor obiective, printre care alocarea a cel putin 7% din PIB pentru educatie si cercetare, cresterea de cinci ori a productiei stiintifice si triplarea indicelui global de inovare, transformarea corpului didactic intr-o elita profesionala a natiunii, situarea performantelor elevilor romani la testele internationale in topul primelor 10 tari ale lumii. (REDACŢIA)
Gorj: Zeci de scoli din judet vor fi comasate

Numarul scolilor care urmeaza sa isi restructureze activitatea didactica incepand cu 1 septembrie 2010 a crescut de la 32, cate fusesera anuntate in urma cu aproape o luna, la 41, cele mai multe fiind din mediul rural, a declarat seful Inspectoratului Scolar Judetean (ISJ) Gorj, Justin Paralescu. Potrivit acestuia, masura de restructurare a invatamantului preuniversitar a fost luata in urma unei analize efectuate de ISJ la nivel judetean asupra migrarii fortei de munca dinspre mediul rural catre cel urban, scaderii alarmante a populatiei scolare in mediul rural pe fondul continuarii imbatranirii satului romanesc si depopularii acestuia. “De la 1 septembrie 2010, finantarea sistemului de invatamant se va face per elev astfel ca unitatile scolare care vor avea mai putin de 200 de elevi, numarul minim pe care trebuie sa il aiba fiecare unitate in parte pentru a putea beneficia de personalitate juridica, vor fi comasate cu alte scoli. Ca urmare a acestui criteriu, 41 de scoli din judet isi vor restructura activitatea didactica in noul an scolar. Fiecare clasa din mediul rural va avea 18 elevi, iar, din mediul urban, 22”, a precizat Justin Paralescu. (REDACŢIA)

CURENTUL

„Dacă vrem să facem ceva cu educaţia românească, trebuie să schimbăm ceva în profunzime“      

Portret de europarlamentar: Cristian Buşoi

Ziarul „Curentul“ a stat de vorbă, săptămâna aceasta, cu unul dintre cei mai tineri europarlamentari români de la Bruxelles. În ciuda tinereţii, eurodeputatul Cristian Buşoi se află deja la al doilea mandat în Parlamentul European şi susţine că Legislativul european este o provocare pentru el, provocare care îl stimulează pentru a munci mai mult şi mai bine în slujba cetăţenilor europeni, în special pentru cei români. Cristian Buşoi ne-a vorbit despre unul dintre cele mai importante proiecte la care lucrează, şi anume reţeaua SOLVIT, care este un instrument prin care cetăţenii europeni îşi pot rezolva mai repede problemele legate de funcţionarea deficitară a legislaţiei privind piaţa internă şi de a ocoli calea birocratică a unor procese în justiţie ce ar putea dura foarte mult. Un alt proiect la care Cristian Buşoi lucrează este legat de sectorul farmaceutic şi are ca ţintă informarea pacienţilor cu privire la medicamentele eliberate prin prescripţie medicală. El doreşte ca, prin acest proiect, pacienţii să aibă un mai mare acces la informaţiile legate de medicamentele pe care le iau pentru a se putea îngriji mai bine. Dânsul ne-a mai declarat că este de părere că sistemul educaţional din România trebuie reformat, dar discuţia trebuie să fie una aşezată şi bazată pe nevoile elevilor. În viziunea sa, sistemul educaţional românesc trebuie să devină unul flexibil, bazat pe creativitate şi pe stimularea elevilor şi studenţilor în direcţia materiilor la care dau cel mai bun randament. De asemenea, eurodeputatul s-a arătat rezervat în ceea ce priveşte condiţiile de achiziţie a avioanelor F-16. Despre destinul european al Republicii Moldova, europarlamentarul ne-a declarat că teritoriul de peste Prut beneficiază de a doua susţinere financiară a UE, pe cap de locuitor, după teritoriile palestiniene. Vă lăsăm să urmăriţi câteva fragmente din interviul cu eurodeputatul Cristian Buşoi, pentru ca varianta integrală să poată fi vizionată pe site-ul ziarului „Curentul“ la www.curentul.ro: 

- Domnule Buşoi, care sunt preocupările d-voastră în Parlamentul European şi care este contribuţia d-voastră pentru ca românii să fie cât mai bine reprezentaţi în Legislativul European?

- Sunt membru în Comisia de piaţă internă şi protecţia consumatorilor (IMCO) în cadrul căreia am devenit, din iulie 2009, coordonatorul Grupului ALDE, iar activitea mea se concentreză pe aceste două subiecte. Sunt, de asemenea, membru în Comisia de mediu şi sănătate şi în Comisia de buget. În Comisia de piaţă internă şi protecţia consumatorilor am avut deja şansa de a înainta Parlamentului European (PE) un proiect care a fost şi adoptat şi care se referă la reţeaua SOLVIT, reţea creată de Comisia Europeană (CE) pentru a ajuta cetăţenii europeni, dar şi firmele, să îşi rezolve problemele legate de proasta funcţionare a legislaţiei privind piaţa internă. Astfel, oamenii nu mai sunt nevoiţi să meargă în justiţie pentru a-şi rezolva aceste probleme.

- Practic, să îşi rezolve mai repede problemele.

- Da, aşa este. Durata medie de rezolvare a unei probleme este de şase săptămâni, iar cele mai multe cazuri rezolvate sunt cele legate de recunoaştere a calificărilor profesionale şi sunt destule cazuri de cetăţeni români care şi-au rezolvat problema de recunoaştere a calificărilor profesionale sau a diplomelor în această reţea SOLVIT. Raportul de care vă vorbeam mai sus a fost de a scoate în evidenţă câteva dintre realizările reţelei SOLVIT, dar şi problemele cu care se confruntă, şi anume numărul mic al persoanelor angajate în reţeaua SOLVIT. De asemenea, dorim ca această reţea să fie mai bine cunoscută la nivel european pentru că sunt destui cetăţeni care ignoră acest instrument care i-ar putea ajuta şi am cerut PE şi CE să facă mai mult pentru cunoaşterea acestei reţele. Aceasta este una dintre realizările la care am început să lucrez în acest mandat şi, evident, vreau să fac mai mult pentru ca românii să afle de această reţea. Un al doilea subiect la care lucrez şi care se va materializa într-un aviz pe care îl pregătesc în numele Comisiei IMCO este, în cadrul pachetului farmaceutic, directiva privind informarea pacienţilor cu privire la medicamentele eliberate prin prescripţie medicală. Este o problemă, pentru că în unele ţări ale UE, precum Franţa sau Suedia, pacienţii au acces la un număr variat de informaţii despre medicamentele eliberate cu reţetă, dar sunt şi ţări în care singura sursă de informaţie este vizita la medic. Cred că tocmai medicul trebuie să fie principala sursă de informaţii şi cred că un pacient care ştie mai multe se îngrijeşte mai bine de sănătatea sa. Cu toate acestea, publicitatea va fi interzisă, dar pot exista site-uri sau broşuri şi pliante care pot fi consultate.

- Ce aţi prefera mai mult, Parlamentul naţional sau cel european şi care ar fi motivele?

- Spre deosebire de unii colegi, eu am şansa să pot face o comparaţie, pentru că am fost în amândouă. Lucrurile sunt destul de diferite, iar pentru mine este mult mai stimulantă munca în PE, chiar dacă puterea pe care o are un parlamentar naţional este una mai consistentă doar pentru faptul că are dreptul de iniţiative legislative şi poate propune legi, ceea ce nu este cazul în PE, unde iniţiativele legislative nu pot fi propuse decât de către CE. Pe de altă parte, în PE lucrurile sunt mult mai bine organizate, mai previzibile, poţi să lucrezi cu atenţie pe dosarele pe care le ai sau pe directivele pe care trebuie să faci un raport. Nu m-am întâlnit niciodată în PE cu situaţia pe care o întâlneam în Parlamentul României, de a fi pus în faţa unui text de lege la care trebuia să faci amendamente şi să iei decizii în următoarele două ore. În PE, termenele sunt foarte clare şi ai timp suficient pentru a-ţi fundamenta o poziţie. De asemenea, sunt foarte multe subiecte interesante la care nu ai acces din Parlamentul naţional, mă refer la anumite chestiuni de pe scena internaţională, la politica energetică, la chestiuni legate de fondurile europene, la criza financiară, la extinderea UE etc. Pe mine, aceste activităţi mă stimulează mai mult şi cred că pot face mai multe din Parlamentul European. 

- Domnule Buşoi, ce alte activităţi aveţi în afara vieţii de europarlamentar, ce hobby-uri aveţi?

- Sincer, foarte mult timp în afara programului nu am, asta din cauza faptului că încerc să fiu foarte activ şi în ţară unde încerc să particip la cât mai multe dezbateri, emisiuni şi încerc să prezint cât mai mult ceea ce se întâmplă la Bruxelles. La fel, aproape în fiecare weekend merg şi la Timişoara, în afara acţiunilor din Bucureşti. Vă spun sincer că profit de experienţa din PE pentru a citi cât mai mult şi încerc să rup puţin timp pentru a descoperi câteva lucruri şi din locurile pe care le vizitez. 

- Credeţi că este nevoie de reformarea sistemului educaţiei din România şi voiam să vă întrebăm care este, în linii mari, viziunea d-voastră pentru atingerea acestui deziderat?

- Eu cred că este nevoie de o reformă, dar această reformă trebuie bazată pe cât mai mult consens, pentru că, aşa cum se încearcă acum să se facă o dezbatere în pripă şi o adoptare rapidă în Parlament, lucrurile nu au cum să rămână trainice. E foarte probabil ca, în 2014, actualul Guvern să fie înlocuit de cei care vor succeda, iar aceştia să dorească să îşi impună o cu totul altă strategie. Eu cred că dacă vrem să facem ceva cu educaţia românească, trebuie să schimbăm ceva în profunzime. Nu e un lucru uşor şi au încercat şi ţări mai avansate din punct de vedere al sistemului educaţiei decât România de a copia modelul american, acela bazat pe iniţiativa elevului sau studentului, bazat pe creativitate, cu un număr mai mic de materii, dar pe care să le stăpânească mai bine, bazat pe cunoştinţe care să îi folosească în viaţă şi mai puţin pe cele teoretice, pe care poate le va uita la fel de uşor cum le-a învăţat în cazul în care nu le foloseşte. Gândiţi-vă acum câte noţiuni de algebră, trigonometrie sau altele învăţate în liceu ne mai sunt folositoare acum. Cred că o educaţie civică mai consistentă, poate înclinată pe învăţarea mai multor limbi străine, de exemplu, ar putea să fie mai de folos. Asta nu înseamnă că cei care vor să îmbrăţişeze mai multe chestiuni tehnice nu pot intra în adâncul unor ştiinţe exacte de exemplu, dar cred că ar trebui puţin mai mult lăsat deoparte sistemul acesta bazat pe memorie şi pe repetarea a ceea ce ţi-a explicat profesorul cu o oră înainte şi am merge mai mult pe dezvoltarea creativităţii tinerilor. Cred, de asemenea, că trebuie depolitizată conducerea şcolilor. Cred că, dacă vom continua aşa, vom asista din nou la faptul ca universităţile din România să nu se regăsească iar în top 500 al acestora. 

- Am citit în CV-ul d-voastră că la absolvirea Colegiului Naţional de Apărare aţi scris lucrarea „Reforma serviciului militar în România“. Cum vedeţi această reformare şi ce părere aveţi despre intenţia de achiziţie a avioanelor F-16?
- Titlul lucrării mele era într-adevăr cel menţionat de d-voastră, iar la acea dată, când am scris-o, serviciul militar era încă obligatoriu, dacă nu mă înşel. Eu încă din 2002-2003 am adus în discuţie această problemă la liga studenţilor liberali şi vă zic cu surprindere că mulţi dintre colegii liberali o priveau cu suspiciune şi sigur că, în mai puţin de 3-4 ani, conducătorii Armatei au înţeles că acesta este viitorul şi România nu mai trebuie să ţină o armată de recruţi şi să mai scoată de la carierele lor atâţia tineri, doar că trebuie scoşi din circuit şase luni sau un an ca să devină bărbaţi, cu măcar câteva luni de armată în viaţă. Din acest punct de vedere, pot să am bucuria că, în timpul guvernării liberale, acest deziderat pe care l-am explicat eu în acea lucrare a fost atins, chiar dacă încă în acest moment ţări din întreaga lume şi chiar din UE păstrează acest sistem. În ceea ce priveşte F-16, eu îmi exprim dubiile în privinţa faptul că România are, în acest moment, posibilităţile financiare pentru a cumpăra astfel de avioane. Spun acest lucru pentru că luna februarie a adus cel mai trist record după 1990 din istoria României, un deficit bugetar pe bugetul consolidat de 6 miliarde de lei noi. Or, în aceste condiţii de rămânere pe axa macroeconomică, dicutată cu FMI şi UE, mi-e teamă că o astfel de achiziţie e greu de realizat. Totodată, un semn de întrebare este ce se întâmplă cu clauza aceea de offset, nu e clar dacă în contrapartidă, cei de la care le achiziţionăm vor face unele investiţii în România, iar dacă nu se va face cmpărarea pe actuala lege a achiziţiei militare şi se va face printr-un acord  interguvernamental care ocoleşte legislaţia şi care nu obligă la compensare, mi-e teamă că lucrul acesta nu se va întâmpla. Atfel, orice decizie ar lua România, va nemulţumi una dintre părţi, fie americană, fie europeană. 

- Cum vedeţi rezolvarea conflictului transnistrean şi care credeţi că ar fi rolul UE în soluţionarea acestuia? Credeţi că ar trebui introdusă şi România în această ecuaţie ca actor separat?

- Nu cred că România ar trebui să intre ca actor separat în rezolvarea acestui conflict. Cred că vrem să ajutăm cu adevărat Republica Moldova, trebuie să o facem în interiorul UE pentru că dacă vom face din Republica Moldova un interes românesc şi nu unul al UE, nu vom avea mari şanse să îi sprijinim. Eu am văzut şi atunci când încercam cu acea rezoluţie să ajutăm forţele democratice care au fost supuse persecuţiei după evenimentele din aprilie de anul trecut, mai multe reticenţe din partea unor membri ai PE, de altfel oameni ataşaţi ideilor de democraţie, libertate, economie de piaţă, dar care tocmai pentru că eram noi foarte implicaţi şi pentru că noi eram cei care pregăteam materialele şi eram în prima linie, priveau cu suspiciune şi considerau că este un interes românesc şi că vrem noi acolo să ne impunem influenţa. Atunci încercam cu toată forţa să le explicăm că nu este doar un interes al României, sigur că noi avem o relaţie privilegiată acolo, dar că este un interes al UE să fie un spaţiu al libertăţii şi stabilităţii. Or, acest lucru este îngreunat de situaţia din Transnistria care, după cum bine spuneţi, este un conflict îngheţat şi care nu are o rezolvare foarte simplă. Deşi negocierile se poartă de ceva vreme în formatul pe care îl cunoaştem, totuşi Rusia nu dă semne foarte clare că ar dori să rezolve acea situaţie. Atât timp cât regimul mafiot de acolo se simte puternic sub protecţia trupelor Federaţiei Ruse, în mod evident nu va avea niciun fel de dorinţă de a găsi o rezolvare paşnică. Transnistria este parte integrantă a RM, iar acolo este un stat artificial, sigur că s-ar putea imagina o situaţie de largă autonomie, pentru ca anumite sensibilităţi locale să fie protejate, dar în niciun caz nu putem vorbi de un stat separat. 

- Care forţe politice parlamentare şi extraparlamentare credeţi că au un mesaj clar proeuropean?

- Un mesaj clar european îl au cele patru partide din Alianţa pentru Integrare Europeană (AIE), care sunt cele mai multe de orientare liberală. Acum, din vorbe, şi partidul comuniştilor încerca să meargă spre UE, numai că faptele au contrazis acest lucru, pentru că asta înseamnă să faci reforme, să depolitizezi instituţiile publice, cel puţin pe cele din domeniul justiţiei şi afacerilor interne, de a deschide economia către competiţie şi nu către monopolul unor firme apropiate puterii, ori toate aceste lucruri nu s-au întâmplat în timpul guvernării comuniste, ceea ce a arătat că nu era sinceră dorinţa lor de apropiere de UE. Pe de altă parte, cu satisfacţie am văzut că, în cele câteva luni de când AIE este la guvernare, au fost făcute progrese importante în aceste domenii şi chiar dacă nu au reuşit să atingă stabilitatea politică din cauza felului în care constituţional se alege acum preşedintele ţării, totuşi în mod evident s-au făcut progrese importante. 

- Credeţi că suma de aproximativ 2 miliarde de euro adunate la Conferinţa donatorilor europeni pentru RM va ajunge la destinaţie sau va fi doar pe hârtie?

- O parte din aceşti bani sunt împrumuturi sau împrumuturi cu dobânzi foarte reduse şi cred că, din aceşti bani, cei mai mulţi vor fi la dispoziţia autorităţilor pentru că au nevoie de infuzie de capital pentru a rezolva deficitul bugetar şi problemele grave cu care se confruntă economia. Altele sunt granturi, fonduri nerambursabile pe diferite proiecte şi care în mod evident depind de capacitatea autorităţilor şi a sectorului nonguvernamental de a absorbi aceşti bani. În trecut, cel puţin cu bani europeni, este una pozitivă. Cele mai multe dintre ONG-uri au realizat acele proiecte propuse, au fost şi obiective clare mai ales pe sistemul de sănătate şi transporturi din RM care au fost sprijinite cu bani europeni şi nu avem o experienţă negativă din acest punct de vedere. Oricum, procedurile sunt mult mai simple decât atunci când vorbim noi (România - n. red.) de fondurile europene.

Nu este aceeaşi birocraţie

Da, nu este aceeaşi birocraţie pentru că sunt granturi de la diferite guverne şi nu sunt atât de mulţi paşi de realizat. Dar deocamdată sunt doar nişte angajamente care sunt foarte serioase şi de apreciat, mai ales că UE, pe cap de locuitor, dă în Moldova, după Palestina, cei mai mulţi bani, ceea ce în mod evident înseamnă o recunoaştere din partea UE cum că Republica Moldova este prioritară.  (MĂDĂLINA NECŞUŢU)
CURIERUL NAŢIONAL

INSTANTANEUL ZILEI

Aproximativ o mie de cadre didactice din zece judeţe şi Capitală au participat ieri la un miting, în Buzău, nemulţumite de scăderea salariilor prin aplicarea Legii unice. (REDACŢIA)
EVENIMENTUL ZILEI

Salariile dascălilor, la judecata Curţii Constituţionale

Avocatul Poporului, Ioan Muraru, susţine că guvernul nu poate suspenda, prin ordonanţă, plata unor drepturi băneşti câştigate în instanţă de profesori.

Soarta drepturilor salariale obţinute de bugetari prin hotărâri judecătoreşti şi suspendate de la plată de guvernul Boc va fi decisă de Curtea Constituţională. 

Avocatul Poporului, Ioan Muraru, a sesizat Curtea în legătură cu neconstituţionalitatea ordonanţei de urgenţă prin care plata banilor câştigaţi în instanţă este blocată în 2010, urmând ca sumele să fie primite eşalonat în perioada 2011-2013. Muraru şi-a justificat demersul prin faptul că, în sistemul românesc, o hotărâre judecătorească poate fi anulată doar de o altă instanţă judecătorească şi nicidecum printr-o ordonanţă, mijloc la care a recurs executivul. În opinia lui Ioan Muraru, în actul normativ este stipulat „cu viclenie” că „orice procedură de executare silită se suspendă de drept”, iar acest lucru încalcă normele constituţionale. „Acest lucru nu se poate face. Este o încălcare gravă a Constituţiei”, a atras atenţia Avocatul Poporului.        

Nemulţumirile sindicatelor 

Ioan Muraru a formulat sesizarea privind excepţia de neconstituţionalitate la solicitarea a două confederaţii sindicale, respectiv „Cartel Alfa” şi „Spiru Haret”. De altfel, mulţi dintre bugetarii care şi-au câştigat drepturile în instanţe lucrează în învăţământ. Sindicaliştii Federaţiei „Spiru Haret” precizează că salariaţii din învăţământ se află în imposibilitatea de a beneficia de reparaţiile dispuse de instanţele de judecată, în condiţiile în care le-au fost diminuate veniturile şi au pierdut unele drepturi consacrate de ani buni în legislaţie şi în contractele colective de muncă. 

Potrivit ordonanţei contestate, restanţele salariale câştigate de către bugetari în instanţă pe parcursul acestui an sunt eşalonate la plată pe o perioadă de trei ani, în intervalul 2011-2013. În 2011, statul va plăti 34% din valoarea titlului executoriu, în 2012 33%, iar în 2013 ar urma să fie acordat restul de 33%. Ministrul educaţiei, Daniel Funeriu, afirma recent că guvernul a decis eşalonarea la plată a restanţelor salariale, inclusiv ale cadrelor didactice, ţinând cont de realităţile economice şi pentru a fi în măsură să achite aceste drepturi.       

ANOMALIE 

Ordonanţele - „o pacoste pentru România” 

Avocatul Poporului a atras atenţia că ordonanţele de urgenţă ale guvernului sunt “o pacoste pentru România” şi că executivul condus de Emil Boc a preluat de la parlament dreptul de legiferare. “Cele mai multe reglementări trebuie să se facă prin lege, care este act al parlamentului”, a reamintit Muraru care sunt regulile constituţionale. “Parlamentul are obligaţia să controleze actele guvernului. O face prea rar şi nu cu eficienţa sporită, încât la noi, practic, mai mult legiferează guvernul decât parlamentul. S-au deturnat regulile constituţionale privind legiferarea în România”, a mai spus acesta. (ROMULUS GEORGESCU)
Războiul legilor: „Funeriu” sau „Andronescu”

Două legi ale educaţiei în mai puţin de un an, dar nici o reformă - aşa s-ar rezuma situaţia actuală a învăţământului românesc.

Asta, după ce fostul ministru al educaţiei Ecaterina Andronescu a depus pe masa deputaţilor propria lege (respinsă anul trecut de Curtea Constituţională), în timp ce proiectul elaborat de echipa condusă de actualul ministru, Daniel Funeriu, este în faza dezbaterii publice. „Nu vi se pare normal să continui demersurile cu legea elaborată împreună cu toţi partenerii sociali? Nu vedeţi ce spun dascălii? Sunt disperată, trebuia să facem ceva. Este o lege pentru sistem, nu e legea mea”, şi-a motivat demersul Andronescu.       

Dezbaterea continuă

Gestul acesteia îi derutează însă şi mai mult pe profesori. „E din ce în ce mai clar că nu mai este vorba de reformarea sistemului, ci de faptul că fiecare insistă să-şi pună numele şi amprenta pe o lege, să fie coautor. La fel de bine ar putea şi domnul Adomniţei să-şi depună legea, pentru că orice formaţiune parlamentară are această posibilitate”, a sugerat ironic Liviu Marian Pop, secretarul general al Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ.

Asta, în timp ce oficialii Ministerului Educaţiei au aflat din presă despre acţiunea Ecaterinei Andronescu: „Nu putem decât să luăm act, acum, de la presă, de faptul că a fost depusă o altă lege în parlament. Noi ne continuăm drumul nostru. Putem noi să oprim vreo iniţiativă legislativă a vreunui senator sau deputat?”, s-a întrebat retoric Melania Mandas Vergu, consiler al ministrului Funeriu. Cât priveşte diferenţele dintre proiecte, în legea „Andronescu”, gimnaziul are patru ani, iar în cea a lui Funeriu cinci, aceasta fiind una dintre schimbările cele mai discutate în dezbaterea publică. (ANDREEA ACHIP)

FINANCIARUL

Avocatul Poporului ataca guvernul

Ordonanta de urgenta prin care guvernul Boc a decis sa amane plata drepturilor salariale castigate in instanta de personalul bugetar ar putea fi declarata neconstitutionala. Avocatul Poporului, Ioan Muraru, a anuntat ieri ca a se­si­zat Curtea Constitutionala in legatura cu OUG 18/2010 intrucat a constatat ca, prin decizia de reesalonare a datoriilor catre angajati, „guvernul eludeaza hotararile date in acest sens de catre instante“. „Acest lucru nu se poate face. Este o incalcare grava a Constitutiei. O hotarare judecatoreasca poate fi anulata doar de o alta instanta judecatoreasca“, a explicat Muraru. Avocatul Poporului a aratat ca daca angajatii vor depune plangere la CEDO ar avea cu siguranta castig de cauza. „Eu, daca as fi judecator la CEDO, in fata unui asemenea caz, as decide, cum spunem noi, judecatorii, de pe scaun: Omul are dreptate“, a spus Ioan Muraru. Sesizarea privind exceptia de neconstitutionalitate a fost facuta la solicitarea a doua confederatii sindicale, „Cartel Alfa“ si „Spiru Haret“. 

Cabinetul Boc a decis, prin OUG 18/2010, ca restantele salariale castigate de catre bugetari in instanta pe parcursul acestui an sa fie platite esalonat, pe o perioada de trei ani, in intervalul 2011-2013. In context, Avocatul Popo­rului a atras atentia ca ordonantele de urgenta ale guvernului sunt o pacoste pentru Romania, iar Parlamentul controleaza prea rar actele Executivului. In perioada 1995-1998, Ioan Muraru a detinut functia de presedinte al Curtii Constiutionale. (GEORGETA FILIP)

Golgota profesorilor, a medicilor, pensionarilor... muritorilor

In drum spre Denia Mare, profesorii, medicii, farmacistii, pensionarii, muritorii vor urca Golgota Cotrocenilor. Cu mintea si doar cu gandul.  Cuvantul a ramas de prisos si imbacsit de trecutele minciuni-promisiuni electorale. De dupa gardul prezidential se mai aud si acum ecouri, dar si recentele critici aduse medicilor si invatamantului romanesc. 

Silueta legii promulgate de Basescu privind majorarea cu 50% a salariilor profesorilor trage si acum clopotul prin instantele de judecata, golind treptat si pe buna dreptate, vistieria parohiei Boc, pangarita de contractele cu dedicatie pentru care singura strategie anticriza se doreste a fi Omerta. In saptamana patimilor, 2.000 de profesori au renuntat la pasca si oua rosii, cheltuindu-si banii pentru un protest la Bucuresti. Neimpre­sionant de altfel nici pentru presedinte, nici pentru premier si nici pentru ministrul Educatiei. Funeriu e ocupat cu promovarea noului proiect agramat al legii educatiei, premierul cu rezervarea talk-showului la TVR, dupa decapitarea mogulului Sasu, iar presedintele si-a infipt bisturiul in medici si striga spre FMI dupa un nou imprumut.

Oare premierul sa aiba stiinta de strategia fostului sau sef de partid?! Intre timp, peste 50.000 de profesori si-au castigat in instanta drepturile salariale prevazute de Legea 221/2008. Gestul lor va fi urmat si de ceilalti aproximativ 100.000 de colegi de breasla si suferinta. Oricum, vor primi sumele restante, in cel mai bun caz, la Pastele anului viitor. Pentru ei, dar si pentru alti bugetari contestatari, guvernul a gasit suveica bataii de joc, OUG 18/2010. Prin ordonanta avizata de Guvern in 12 martie,“ restantele salariale castigate de catre bugetari in instanta pe parcursul acestui an sunt esalonate la plata pe o perioada de trei ani, in intervalul 2011-2013“.

Asa se face ca la anul, potrivit guvernului, doar 34% dintre contestatari isi vor primi drepturile salariale castigate in instanta. Alti 33% dintre acestia au fost repartizati  in 2012 si tot atatia in 2013. In acelasi urcus al Golgotei Cotrocenilor pensionarii, laolalta cu farmacistii isi asteapta sentinta. Astazi ar trebui sa intre in vigoare noul proiect-cadru privind pretul medicamentelor, dar si stabilirea plafonului pentru compensate si gratuite. Pentru imbunatatirea „standardului“ de viata, pensionarii, ca de altfel si restul platitorilor CASS, au primit in dar vestea coplatii. Un ban in plus scos din buzunarul carpit al romanilor. 

Ce-i drept, mai putini loviti de Coplata, categoriile exceptate de la plata asigurarilor de Sanatate. Cam 11 milioane de romani. Copii, revolutionari, persoanele cu handicap, dar si preoti. Si tot in sapatamana patimilor, farmacistii au iesit la rampa prezentand un posibil viitor faliment. Datoriile restante de 400 de milioane de europrivind plata medicamentelor compensate si gratuite, pe care Ministerul Sanatatii intarzie sa le achite, au trimis in insolventa pana acum 30% dintre farmacii, iar restul risca falimentul. Alte 100 de milioane de euro, pe care spitalele trebuiau sa le plateasca distribuitorilor inca din 2007, nici nu mai conteaza. 

Ce-i drept, poate doar intarziata descentralizare a celor 400 de spitale mai poate insanatosi cat de cat sistemul, ca in diagnosticarea medicilor il avem mai nou pe primul medic al tarii. „Rata de rateu in diagnostic ajunge la 40%, in sistemul de Sanatate romanesc“, le-a motivat  romanilor  Traian Basescu, probabil, de ce s-a operat in Austria. Interesant si corect ar fi din partea presedintelui un diagnostic al guvernului Boc, dar cu mana pe Biblie. Totusi, cu mana dreapta. (VALENTIN MATEESCU)

3,3 milioane de prescolari si elevi din preuniversitar intra in vacanta de Paste

Peste 3,3 milioane de prescolari si elevi din invatamantul preuniversitar vor fi in vacanta in perioada 3-11 aprilie, pentru studenti durata zilelor libere fiind hotarata la nivelul fiecarei institutii de invatamant superior, potrivit structurii anului scolar. Cursurile vor fi reluate luni, 12 aprilie. Dupa vacanta, elevii claselor a XII-a sustin alte probe de competente in cadrul examenului national de bacalaureat. Astfel, din 19 pana in 29 aprilie, elevii vor sustine testul de competente digitale, iar intre 31 mai si 4 iunie vor sustine proba de competente lingvistice intr-o limba straina. (REDACŢIA)
ROMANIA LIBERA
Cazul Funeriu versus educaţia

Telenovela din educaţia noastră continuă exploziv, producând atât de mult fum că nu se mai înţelege nimic. Ce nu merge în sistemul nostru de educaţie? Avem două pro­bleme mari. La nivel universitar şi de cercetare, avem prea puţini oameni performanţi: oricine e capabil să publice la nivel internaţional pleacă, o dramă într-o ţară a cărei relansare economică nu va fi niciodată substanţială dacă nu se însoţeşte de o creştere a creativităţii tehnologice şi care se află în topul brain-drain-ului planetar. A doua problemă este la fel de serioasă: educaţia noastră pare decuplată de necesităţile economiei şi societăţii noastre: absolvenţii noştri de franceză se reciclează ca romancieri-şoferi de taxi în Elveţia, iar în Bucureşti nu găseşti de la specialişti în IT la chelneri de calitate. Astea sunt problemele care trebuie rezolvate de o strategie naţională în domeniul educaţiei.

Strategia Comisiei prezidenţiale nu le-a vizat direct, ci a preferat să se lupte cu educaţia în mod izolat faţă de restul societăţii şi să atace organizarea învăţământului, fetişul tuturor reformatorilor. Deşi avem dovezi substanţiale (o lucrare foarte citată a lui Timothy Frye) că ţările postcomuniste care au avansat cel mai mult sunt cele care au avut politicile publice cele mai puţin schimbătoare. Contează mai puţin cum e bacalaureatul, ce e cu adevărat dăunător e continua îmbunătăţire la care e supus. Problemele de fond sunt foarte greu de rezolvat, desigur: şi nu vor fi rezolvate niciodată dacă nu le formulăm bine şi nu vedem cine sunt cei care au informaţia relevantă pentru a contribui la o soluţie (de exemplu, firme de resurse umane, oameni de afaceri, experţi în piaţa muncii etc.) înainte de a produce enorme pachete legislative, inevitabil, din cauza volumului, cu greşeli şi incoerenţe interne. Nici oamenii din sistem nu sunt aliaţi ai reformei, pentru că sunt, pur şi simplu, prea puţini oameni performanţi în sistem, care rareori formează o masă critică. Se coalizează doar când vine vorba de bani.

Mobilizarea contra pachetului de legi e pe alocuri caragialescă; dar nici pachetul, dincolo de bazele financiare mai clare, pentru învăţământul preuniversitar nu pare să ştie clar ce probleme vrea să rezolve. Să lichidăm universităţile proaste de la guvern? Măi, fraţi de dreapta! Dacă există piaţă pentru universităţi proaste şi diplome de doi bani, nu o să reuşim noi prin lege să le închidem, aţi văzut cu „Spiru Haret". Să facem universităţile mai bogate, dar nu pe banii noştri? Păi, de ce trebuie să schimbăm sistemul de alegeri, că şi la ora asta sunt universităţi superprospere, vezi Iaşiul sau ASE Bucureşti, de ce nu pot face şi alţii ce au făcut rectorii buni ma­nageri de la aceste universităţi? Să lichidăm clicile universitare? De acord, dar cum? Dând o lege prin care, dacă peste un an vine înapoi Cati sau, mai rău, alde Maior, sau Mihai Ungheanu, au dreptul să ne confirme şi să ne destituie tot personalul de conducere din universităţi? Unde aţi mai auzit voi de una ca asta? În Danemarca nu ministerul poate destitui rectorii, ci o comisie independentă, care vă asigur că acolo e şi independentă, şi academic valabilă.

La noi, dacă iei ARACIS, consiliul care trebuie să dea certificate de calitate, îl vei găsi plin de oameni care nu au nici o calitate, nu au publicat niciodată internaţional şi vin din universităţi de zero sau o stea, dar vor fi acolo etern, că au avut grijă să se înscrie în partidele de la putere. Dacă suntem nişte reformatori aşa de tari, hai să ne încercăm întâi aici puterile: dacă nu poţi face să meargă cum trebuie instituţia care acreditează calitatea, să te lupţi direct cu universităţile e şi mai greu, şi mai inutil. În finalul Raportului CUC, recomandam un control tare pe orizontală, adică de auditori. În loc de asta, propunerea este a unui control pe verticală. Sigur că există situaţii jenante, cum a fost cazul Burlui la Iaşi sau cazul Maghiar la Oradea. Cum s-a rezolvat problema responsabilizării universităţilor în alte ţări? Încredinţând partea de responsabilizare unei comunităţi mai largi, în fond, ceea ce proiectul sugerează, cam excesiv, pentru şcoli. Aşa cum la şcoli pui părinţii, şi la universităţi poţi aduce reprezentanţi ai comunităţii ca trustees şi poţi sparge cercul găştilor. Şi, desigur, ministerul să aibă capacitate de control şi sancţiune, dar nu să intervină în numiri.

Universităţile vor evolua prin concurenţă. Aici sunt de acord să le condiţionăm banii de performanţă. Sunt destule idei bune în proiect, dar unele sunt excesive (toată partea de conducere, şi la universităţi, şi la şcoli, e inacceptabilă; când ştii cât e de dificilă acţiunea colectivă la români, să le dai părinţilor o pondere aşa de mare în conducerea şcolii e o greşeală), iar altele fac paşi înapoi faţă de reformele lui Miclea. Iarăşi avem conducători de doctorat desemnaţi de comisii de la mi­nister? De ce nu sunt toţi profesorii conducători de doctorat? Au copiii programe încărcate? Se poate, dar e sigur că se ţin de ele şi din cauza asta au teste Pisa proaste şi deci soluţia e să înveţe mai puţin? Iarăşi scoatem pe toată lumea la pensie, minus excepţiile? Mai bine nu mai scoatem pe nimeni!

Eu nu mă consider un specialist în educaţie. Am o singură lucrare ISI pe tema asta, şi aceea în curs de apariţie. Dar cum totalul pe ţară s-ar putea să fie sub trei, nici capitalul experţilor care propun asemenea soluţii nu pare prea mare. Şi experienţa lor într-un sistem occidental pare să fie foarte mică. Fără să vreau, fiind profesor într-o universitate occidentală şi adesea profesor vizitator la alte universităţi, am fost în comisii de desemnat decani, am recrutat alţi colegi şi am dat concursuri pe piaţa liberă. Ca atare, observ că soluţiile controversate din pachetul de legi nu pro­vin din practica ţărilor occidentale, ci, eventual, din proiecte de reformă din alte ţări (de exemplu Franţa), controversate şi acolo. Eu sunt convinsă că intenţiile sunt bune, dar nu mi se pare deloc că suntem gata să aruncăm legea asta, în două săptămâni, la aprobare.

Gafa şefului statului, cu cele 40% diagnostice greşite din vina învăţământului medical de la noi (pentru care şi-a cerut scuze), ca şi aceea cu cele cinci sute de universităţi din topul Shanghai care ar avea un sistem de conducere corporatist, precum cel introdus de noul proiect de lege (aştept şi aici scuzele, dar mai durează până află unde au greşit), sunt ilustrative pentru stilul heirupist. Nu prea ştim bine despre ce vorbim, dar suntem hotărâţi la maximum. În universităţi creşte isteria, folosită de antireformişti, dar nici reformiştii nu par capabili să separe grâul de neghină din propriile propuneri. Mă întreb dacă mai rentabil decât să dai atâtea legi nu era să facem o universitate excelentă, de limbă engleză, la Bucureşti, ca să existe măcar proba că putem, şi câteva şcoli care să piloteze o programă aşa cum o visează reformatorii. Ca om de ştiinţă, cred în experimente, dar nu pe întregul sistem. Sunt destule idei bune în proiect, dar unele sunt excesive. (ALINA MUNGIU – PIPPIDI)
Concurs interşcolar. Elevii sunt provocaţi să înveţe lucrul în echipă

Olimpici pentru o zi

Timp de două ore, elevi de la mai multe şcoli bucureştene s-au bătut într-o competiţie multidisciplinară în care au contat nu doar cunoştinţele individuale, ci şi spiritul de echipă O întrebare de perspicacitate care implica nu doar cunoştinţe dintr‑o anumită disciplină a pus în dificultate şi un olimpic la matematică din clasa a VII‑a. "Întrebările sunt de perspicacitate, de aptitudini, aș spune chiar de finețe. Nu sunt din cele standard pentru o anumită disciplină, ci de tip structurat. Elevii sunt învățați să gândească și, totodată, să se încadreze în timpul alocat." Ramona Costache, Directoarea Școlii Generale nr. 52

Aşa s-a întâmplat la a treia ediţie a concursului „Olimpici pentru o zi", organizat de Şcoala Generală nr. 52 „Iancului" din Bucureşti, sâmbătă. Unic în Capitală, concursul a aliniat la start 13 echi­pe din şase şcoli. Fiecare echipă a fost compusă din câte patru elevi din clasele a III-a şi a IV-a, respectiv a VI‑a şi a VII-a. Timp de două ore, cei 52 de participanţi şi‑au antrenat mintea, iar în final au fost „olimpici pentru o zi". 

Contra cronometru

Spre deosebire de alte concursuri, cel iniţiat de Şcoala Generală nr. 52 şi la care an de an participă tot mai multe echipe se remarcă prin originalitate şi tipul întrebărilor care le sunt propuse elevilor.

Este vorba despre un concurs interşcolar şi multidisciplinar, în care elevii au avut de răspuns, contra cronometru, la întrebări din mai multe discipline - ro­mâ­nă, matematică, istorie, geografie, biologie. Suplimentar de întrebările teoretice ale probelor indivi­duale şi pe echipe, elevii şi-au arătat măiestria şi imaginaţia şi la proba practică de educaţie plastică. Şi cum se apropie Paştele, puştii din clasele a III‑a şi a IV-a s-au străduit cât au putut ei de bine să decoreze un ou desenat pe o bucată de carton, fiecare echipă având la dispoziţie creioane colorate, hârtie colorată, acuarele etc.

Întrucât concursul este tot mai apreciat de către elevi, graţie şi felului în care sunt concepute întrebările, în genul  testelor pentru determinarea coeficientului de inteligenţă, conducerea Şcolii Generale nr. 52 vrea să organizeze şi o fază pe municipiu. Aceasta va avea loc, cel mai probabil, pe par­cursul lunii mai. La sfârşitul concursului, după numărarea punctajului s-au desemnat şi echipele câştigătoare.

Recompense 

Pe lângă diverse cărţi şi nelipsitul ou de ciocolată, echipele ocupante ale primelor trei locuri au primit şi medalii, fiind imaginat un podium de premiere. La ambele categorii de vârstă, la această ediţie prima poziţie a fost ocupată de echipele Şcolii nr. 52, bucuria şcolarilor fiind completată de cea a cadrelor didactice, foarte mândre de performanţa elevilor lor. „Concursul este interesant şi original, se poate lucra în echipă şi este foarte bine. Ne dezvoltă lucrul în echipă. Apoi, ne place şi că se dau  rezultatele şi premiile pe loc", ne-a spus Bogdan Vâlceanu, elev în clasa a VI‑a F la Şcoala Generală nr. 56, care, împreună cu ceilalţi trei colegi ai săi, a ocupat locul III. (AIDA DĂNĂILĂ)

Şcoala începe la 6 ani şi se termină la 16

Noua lege a educaţiei aflată în dezbatere publică propune ca toţi copiii să facă grupa pregătitoare înainte de clasa I şi că este obligatoriu să vină la şcoală până în clasa a noua.

Dacă proiectul de lege promovat de ministrul Funeriu va intra în vigoare în forma actuală, grupa pregătitoare de la grădiniţă va deveni obligatorie. În funcţie de situaţia din fiecare localitate în parte, copiii de şase ani vor veni în fiecare dimineaţă la lecţiile pregătitoare fie în grădiniţe, fie în şcoli primare. „Ar fi ilogic să vrei să construieşti o clădire nouă de grădiniţă numai pentru grupa pregătitoare dacă eşti o comună fără buget mare. Astfel de activităţi pregătitoare se vor putea ţine în clădirea şcolii", a explicat expertul în educaţie, Ştefan Vlaston de la Educer pentru România liberă. Problema locaţiei, a dotărilor şi a posturilor de educati necesare pentru grupa pregătitoare este una dificilă chiar şi în marile oraşe, inclusiv la Bucureşti, unde numărul de grădiniţe este cu insuficient, iar şcolile nu au tot ce trebuie pentru a primi copii mai mici. Legea lasă însă primarilor cel puţin un an să găsească soluţii.

Important în această privinţă este aplicarea principiului că finanţarea urmează elevul astfel că grădiniţele private care organizează clase pregătitoare vor putea primi bani de la stat. Regulile după care se vor dirija banii nu sunt reglementate însă în proiectul de lege, ci vor fi precizate ulterior. 

La capătul celălalt al şcolii primare, noutatea este că va deveni obligatorie clasa a noua. Împreună cu grupa pregătitoare de la clasa întâi se ajunge astfel la învătământul obligatoriu de 10 ani. Expertul Ştefan Vlaston spune că schimbarea este în primul rând în avantajul copiiilor din mediul rural care sunt astfel ţinuţi în şcoală de la 7 până la 16 ani (plus grupa pregătitoare de la şase la şapte ani): „Eu predau la un liceu din Bucureşti şi vă pot spune că dintre cei care vin din comunele limitrofe 4-5 copii renunţă la jumătatea clasei a noua. E prea greu pentru ei să facă atâta drum. Vă imaginaţi ce se întâmplă cu copiii de 14-15 ani de la ţară să se scoale la cinci dimineaţa ca să ajungă la liceul din orăşelul cel mai apropiat". Reprezentantul Educer deplânge însă absenţa totală din acest proiect de lege a şcolilor profesionale. „De la vârste fragede ajungem la ipocrizie şi mistificare, dăm toţi bacul, terminăm toţi licee teoretice?! Bine ar fi fost să apară şcoli profesionale de doi ani, cu lecţii practice, pe meserie", spune Vlaston. Omisiunea pare cu atât mai curioasă cu cât chiar preşedintele Băsescu a pledat pentru învătământ practic într-o celebră observaţie despre nevoia de brutari, cizmari şi tinichigii adresată fostului ministru PSD Ecaterina Andronescu. (ELENA VIJULIE)

ZIUA DE IAŞI

Primarii ieşeni şi-au spus off-ul pe legea educaţiei: vor directori de şcoală „curaţi” politic

Şefii comunelor din judeţ au dezbătut la Inspectoratul Şcolar Judeţean proiectul de lege al educaţiei. Primarii propun depolitizarea şcolilor şi ca directorul să conducă Consiliul de Administraţie. Ideile lor vor fi prezentate vineri la Ministerul Educaţiei.

Cele mai multe sugestii privind aplicarea noii legi a educaţiei, venite din partea primarilor au făcut referile la finanţare. Aceştia se tem că primăria va avea prea multe resonsabilităţi, dar că nu  i se vor da şi bani. „Trebuie gândită o axă de finaţare pentru şcoli, separată de bugetul local. Nu vom avea cu ce asigura cheltuielile dacă nu se plăteşte corespunzător”, a spus Vasile Macovei. primarul comunei Focuri.  
De aceeali parere este şi primarul comunei Tomeşti. „Prea multe cheltuieli sunt lăsate în baza consiliilor locale. Consiliul Local suportă abonamente, tichete, tot ce înseamnă infrastructură şcolii, tot ce inseamnă cheltuielile curente ale şcolilor. Este foarte mult, iar Tomeştiul are datorii enorme la cheltuieli curente”, a afirmat şi Ştefan Timofte, primarul din Tomeşti.

Directorul să nu fie implicat politic, dar să fie şef în Consiliul de Administraţie

Primarii au cerut ca în lege să se menţioneze ca directorul şcolii să nu facă parte dintr-un partid politic. “Ar trebui introdus în lege ca directorii să nu fi făcut parte dintr-un partid politic în cel puţin ultimii 3 ani. Îşi dau demisia şi intră director şi are în sânge ce are, nu se poate să se cureţe aşa deodată”, a precizat Vasile Macovei, primarul de la Focuri. 

Noua lege a educaţiei prevede ca directorii de şcoli să nu mai fie schimbaţi o dată cu guvernarea. Ei vor fi aleşi de consilii formate din părinţi, autorităţi locale şi cadre didactice. Proiectul de Lege a educaţiei încă se află în dezbatere publică, Cuvernul a amânat aprobarea lui până după Paşte. (DANIELA FARCAŞ)
SINDICATE

ADEVĂRUL

Veştile proaste din luna aprilie: greve, disponibilizări şi scumpiri

Sindicaliştii din Buzău ameninţă cu greva foamei dacă nu-şi primesc salariileLuna aprilie se anunţă a fi una a protestelor. De la şoferii de autobuz şi până la profesori, angajaţii de la stat îşi vor striga în această lună nemulţumirile în stradă.
Mişcările de protest nu sunt singurele surprize neplăcute care se întrevăd în aprilie. Urmează noi disponibilizări în sistemul feroviar, creştertea preţului la medicamente şi introducerea coplăţii în sistemul sanitar. De astăzi, pe lângă reţetă, medicii vor elibera şi chitanţe fiscale. Tot de astăzi nu ne mai vedem nici medicul de familie fără consultaţie. Preţul medicamentelor creşte de la 1 aprilie cu cel mult 6%, fiind actualizat în funcţie de cursul valutar utilizat în bugetul pe acest an pentru toate produsele existente în catalogul naţional, care a fost stabilit la 4,25 de lei pentru un euro, în loc de patru lei în 2009. 

1.000 de şomeri la CFR

Ceferiştii vor avea o lună grea. În aprilie vor fi operate noi concedieri în sistemul feroviar. Aproximativ 1.000 de angajaţi de la CFR Călători şi CFR Marfă vor fi rămâne fără un loc de muncă. Nemulţumiţi că nu şi-au primit banii la timp sau că vor încasa cu ţârâita banii aferenţi sporurilor câştigate în instanţă, dascălii vor intra în grevă generală pe 22 aprilie. Anul şcolar şi testee naţionale sunt puse şi ele în pericol. Note oricum nu se mai trec în cataloage de pe 22 martie.

 Datornicii la stat ar putea avea conturile blocate

Tot din această lună, cei care nu şi-au plătit la timp amenzile, impozitele sau orice alte dări către stat s-ar putea trezi cu conturile de salarii blocate. Autorităţile speră că astfel îi vor obliga pe oameni să-şi achite la timp datoriile către stat. (CRISTINA SBÎRN)
Bucureşti: Angajaţii RATB se pregătesc de grevă

Angajaţi ai Regiei Autonome de Transport Bucureşti (RATB) au protestat astăzi (n.n. ieri, 31 martie) la autobaza companiei.

Oamenii sunt nemulţiumiţi de salariile mici şi ameninţă că vor opri lucrul. Ei vor să facă mâine o listă cu revendicări cu care vor merge la conducerea RATB.Şoferii RATB au anunţat deja călătorii de protestul pe care îl pregătesc. „Eram în 313 în zona Văcăreşti iar şoferul şi-a cerut scuze prin staţie şi a anunţat că mâine se vor strange să protesteze“, a spus Emil, în vârstă de 42 de ani, un cititor fidel al ziarului „Adevărul“.

Reprezentanţii RATB susţin că nu au fost încă anunţaţi de o eventuală întâlnire cu sindicatele. „Cei care au protestat astăzi susţin lucruri care nu sunt adevărate. Spre exemplu, că nu s-ar fi semnat contractul colectiv de muncă, ceea ce nu este adevărat. Contractul colectiv de muncă expiră abia în noiembrie anul acesta“, a explicat şeful Biroului de Presă al RATB, Mihai Vlădărău. (SIMONA SOARE)
EVENIMENTUL ZILEI

Nu e păcăleală: Bucureştiul, paralizat de greva RATB

O grevă spontană a aproape 2.000 de angajaţi ai Regiei Autonome de Transport Bucureşti a bulversat traficul în Capitala României.

Doar 14 linii de tramvai au circulat în această dimineaţă în Capitală, iar autobuzele şi troleibuzele sunt la depou. De la ora 9:30 niciun mijloc de transport al RATB nu a mai ieşit pe străzi, toţi şoferii solidarizându-se cu protestatarii. Protestul a fost spontan, ceea ce a dat peste cap programul multor bucureşteni, care au aşteptat în zadar autobuzul în staţie. Metrorex nu a ştiut de protest. Doar de o oră cursele au fost suplimentate, iar numărul garniturilor poate creşte cu 15%, potrivit declaraţiilor directorului Metrorex, Gheorghe Udrişte. Viceprimarul Bucureştiului, Victor Iovici, s-a întâlnit cu conducerea RATB. la întâlnire a participat şi primarul general Sorin Oprescu. 

„Nu pot intra în grevă” 

Directorul RATB, Gheorghe Aron, a declarat, în această dimineaţă pentru Mediafax, că angajaţii Regiei nu pot intra în grevă pentru că au un contract colectiv de muncă ce a fost respectat şi nici nu au urmat toţi paşii pentru a declanşa conflictul de muncă. Gheorghe Aron a spus că aşteaptă de la autobaze situaţia cu numărul exact al autobuzelor, troleibuzelor şi tramvaielor care au ieşit pe trasee joi dimineaţă. "Dacă nu va ieşi cel puţin jumătate din parcul de maşini, nu vom face faţă", a precizat directorul RATB. 

Nemulţumiţi de salarii 

Peste 400 de angajaţi RATB au declanşat, încă de aseară, un protest spontan la autobaza Titan din Capitală, nemulţumiţi că le-au fost reduse veniturile salariale. Aceştia au spus că de joi dimineaţă nu vor mai ieşi cu autobuzele, troleibuzele şi tramvaiele pe trasee dacă nu le sunt rezolvate solicitările. 

Protestatarii susţin că au recurs la această formă de protest deoarece în ultimele două luni salariile lor au început să scadă. Aceştia au precizat că în ultimele luni nu au depăşit 130 de ore lucrate, în condiţiile în care în perioade similare ale altor ani lucrau şi aproximativ 200 de ore. Angajaţii RATB reclamă şi faptul că liderii de sindicat nu le mai reprezintă interesele. Unii dintre ei au sugerat chiar că aceştia au primit bani pentru a nu le mai reprezenta interesele în discuţiile cu conducerea Regiei. Reprezentanţii protestatarilor i-au cerut directorului RATB suplimentarea bugetului pentru creşterea salariilor, micşorarea personalului TESA şi suplimentarea numărului de autobuze sâmbăta, astfel încât să crească numărul de ore lucrate. Directorul RATB a trecut pe o listă toate cererile reprezentanţilor protestatarilor, dar le-a spus că nu poate promite nimic până când nu va analiza problemele ridicate de ei. 

Buget mai mare când creşte preţul biletelor 

Totodată, Aron le-a spus că vor veni mai mulţi bani la buget după ce se va renunţa la cele aproximativ 12.000 de abonamente date gratuit până acum administraţiei publice din Capitală, dar şi din creşterea preţurilor biletelor RATB de la 1,3 la 1,5 lei şi ale abonamentelor pe toate liniile de la 50 la 55 de lei. Zilnic, aproape 1.400 de maşini ale RATB asigură transportul în comun în oraş. 

Oprescu: nu e normal să stea cetăţenii în staţie 

După o primă rundă de negocieri cu conducerea RATB, primarul Capitalei a declarat că nu este normal ca bucureştenii să fie lăsaţi în staţii să aştepte. El va merge la o întâlnire cu protestatarii. A refuzat să spună dacă vor fi sancţiuni pentru cei care au declanşat protestul. Acesta a explicat că trebuie găsite soluţii pentu a opri protestul cât mai repede. A adăugat însă că trebuie să asculte şi partea protestatarilor pentru a vedea ce măsuri ar trebui luate. 

Primarul a declarat că venitul mediu net la RATB este de 2.400 de lei, explicând că "nu s-a atins nimeni de niciun bănuţ". "Mă îndoiesc că este un protest spontan", a mai spus Oprescu, subliniind că temerile angajaţilor sunt neîntemeiate. De asemenea, edilul a dat asigurări că nu vor fi reduse veniturile angajaţilor RATB. 

Greva de la RATB, în presa internaţională 

AFP scrie că o grevă surpriză a paralizat, de dimineaţă, traficul pentru că autobuzele, tramvaiele şi troleibuzele din Bucureşti nu au circulat.  Agenţia citează RATB-ul, care explică faptul că din jurul orei 10:00 niciun mijloc de transport în comun nu a mai circulat în oraş. (OANA DAN)

FINANCIARUL

Sindicalistii-sefi de la Realitatea TV, la DNA pentru evaziune de 6,2 mil. lei

ANAF denunta si metodele prin care Realitatea Media SA a eludat Bugetul de stat

Liviu Luca, Iacob Baciu, Dumitru Costin, Achille Dutu, Ion Eftimie, Marius Petcu, admi­nistratori la Realitatea Media SA, trust care detine Realitatea TV, au pro­dus, in 2008, o evaziune fiscala de 6,2 milioane de lei noi, potrivit ANAF, care a depus plan­gere penala la DNA impotriva acestora. 

In timp ce membrii de sindicat isi platesc constiinciosi darile catre stat, precum si cotizatia catre organizatia sindicala de care apartin, unii dintre liderii acestora obisnuiesc sa nu-si onoreze obligatiile catre stat. 

Astfel, cei sase administratori ai Realitatii Media SA sunt acuzati ca au eludat statul prin mai multe metode. Este vorba de folosirea contractelor de drepturi de autor pentru plata salariilor, metoda prin care au „disparut” 2,5 milioane de lei. Potrivit sesizarii penale depuse de ANAF la DNA, 116 dintre angajatii Realitatea Media SA erau platiti si pe contracte de drepturi de autor, nu doar pe contracte de munca. Din punctul de vedere al Fiscului, contractele de drepturi de autor au fost semnate cu angajatii in mod ilegal, pentru a eluda plata impozitelor: „Scopul pentru care s-a procedat in acest mod a fost acela al evitarii constituirii, evidentierii, declararii si platii catre bugetul general consolidat a tuturor contributiilor aferente salariilor si care se cuantifica la suma de 1.818.463 lei“, la acestea se adauga si penalizari de 720.111 lei. Sumele sunt aferente doar anului 2008. 

Cum sa furi milioane

Reamintim ca, acum cateva saptamani, o datorie de un milion de euro catre Fisc era sa inchida Realitatea TV, insa blocarea conturilor Realitatea Media SA i-a grabit pe admi­nistratorii societatii sa faca rost de bani si sa-si plateasca impozitele restante.

O alta metoda de evaziune fiscala a fost realizata prin intermediul a 15 angajati ai Realitatea Media cu salarii foarte mari care-si luau cea mai mare parte din bani din contracte incheiate intre propriile lor firme si Realitatea Media SA, fiind in acelasi timp si salariati ai acesteia. „Se poate concluziona ca aceste micro­intreprinderi au fost utilizate in scopul de evitare a constituirii si platii impozitului si contributiilor de asigurari sociale aferente drepturilor de natura salariala“, apreciaza ANAF. Nivelul taxelor eludate, in 2008, se ridica la 1,76 milioane de lei, plus penalizarile de 696.000 de lei. O alta metoda utilizata a fost cea a cheltuielilor fictive, fiind „facturate de catre unele societati comerciale in baza unor con­tracte, prestari servicii, servicii de consultanta si management, fara ca prin documentele prezentate drept justificare pentru serviciile prestate sa se faca dovada prestarii acestor servicii si necesitatii efectuarii acestor cheltuieli“, in valoare de 1,2 milioane de lei, potrivit sesizarii ANAF catre DNA. (MIHAI VASILESCU)
ALTE ŞTIRI
COTIDIANUL

Indemnizaţie pentru mamele doctorande şi masterande

Senatul a adoptat astăzi o propunere legislativă prin care este acordată indemnizaţia de creştere a copilului şi studentelor care urmează cursuri de masterat şi doctorat.

Propunerea legislativă este semnată de senatorul PDL Gheorghe Bîrlea şi a fost adoptată cu 72 de voturi pentru şi nici un vot împotrivă. Astfel, potrivit noii legi, "beneficiază de indemnizaţia pentru creşterea copilului şi părintele care urmează cursuri cu frecvenţă (masterat sau doctorat) sau desfăşoară activităţi de cercetare şi perfecţionare în ţară sau în alt stat membru UE, într-un domeniu recunoscut de Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovării". Potrivit prevederilor actuale, de indemnizaţie beneficiau până acum doar mamele care nu lucrează, dar urmează cursurile de zi ale învăţământului preuniversitar şi universitar, organizat potrivit legii, frecventate fără întrerupere.  (REDACŢIA)
FMI discută cu Vlădescu despre ce taxe ar mai trebui puse în spatele românului

Vlădescu ar dori impozitarea bonurilor valorice, a tichetelor de creşă, a terenului de sub clădire etc. 

La Ministerul Finanţelor se desfăşoară astăzi (n.n. ieri, 31 martie) noi discuţii pe tema modificărilor Codului Fiscal. La întâlnire participă reprezentanţii patronatelor şi sindicatelor, dar şi şeful delegaţiei FMI în România, Jeffrey Franks. 

Printre modificările pe care Sebastian Vlădescu ar dori să le aducă Codului Fiscal se numără impozitarea tichetelor de creşă, a tichetele de vacanţă, a tichetelor de masă, a drepturile de hrană acordate de angajatori angajaţilor, precum şi a cadourile. De asemenea, Ministerul Finanţelor doreşte şi impozitarea terenului de sub clădire. "Un tratament fiscal similar întâlnim în Cehia, Slovenia, iar în majoritatea ţărilor europene, terenul şi clădirea se impozitează împreună, la valoarea de piaţă, aceasta fiind şi tendinţa la nivel european de impozitare a proprietăţilor", se arată într-o notă a ministerului.  Vlădescu mai vrea impozite mai mari pe case, apartamente şi terenuri. Creşterea taxelor este necesară ca urmare a veniturilor mici la bugetul de stat.

Şeful misiunii FMI în România, Jeffrey Franks, a avertizat zilele trecute Ministerul Finanţelor că România trebuie să fie atentă cu cheltuielile bugetare. Asta după ce ţara noastră a înregistrat un deficit bugetar de 1,1% din PIB în primele două luni din 2010. Oficialul Fondului Monetar Internaţional s-a arătat, însă, optimist că Finanţele vor lua măsurile necesare pentru a păstra deficitul în ţintă. Jeffrey Franks a declarat că cifrele pe martie arată ceva mai bine.

Pentru finalul primului trimestru, ţinta de deficit bugetar asumată de România este de 8,2 de miliarde de lei, în condiţiile în care, la sfârşitul lunii februarie, bugetul României a avut un deficit de 5,8 miliarde. România a încheiat 2009 cu un deficit bugetar de 36,4 miliarde de lei, uşor sub ţinta agreată cu Fondul Monetar Internaţional. Pe de altă parte, după metodologia europeană, deficitul bugetar a fost de 8% din PIB, peste ţinta agreată în faţa Comisiei Europene, pe fondul creşterii arieratelor. "Voi avea o scurtă întâlnire cu ministrul de Finanţe, Sebastian Vlădescu, pentru a vedea cum merg lucrurile. Încă lucrăm la prognozele noastre şi în următoarele săptămâni vom avea o nouă estimare. Nu vreau să avansez nici o cifră", a spus şeful misiunii FMI pentru România, Jeffrey Franks. (DAN ODAGIU)
EVENIMENTUL ZILEI

Topul primelor de Paşte la angajaţii de la stat 

Salariaţii din sectorul energetic, minerit şi transport aerian sunt printre cei mai favorizaţi de Sărbători. Şi unii primari vor da bani funcţionarilor publici.

Chiar dacă sunt constrânși de bugetele alocate sau se regăsesc în topul datornicilor la buget, mai multe companii de stat și instituții și-au recompensat sau urmează să dea angajaților prime de Paște. În unele cazuri „cadoul” este acordat în baza contractelor colective de muncă, deși se poate încălca legislația în domeniu, spun specialiștii Ministerului Muncii. Potrivit acestora, niciodată această primă, ca și celelalte legate de diferite sărbători, nu au fost prevăzute de legi, ci de contractele colective de muncă încheiate de fiecare categorie de bugetari. „Nu se mai pot plăti tot felul de prime și sporuri stabilite în diferitele negocieri și incluse în contractele colective de muncă, dar care nu erau susținute de nicio lege. Acum se plătesc salarii exclusiv în baza Legii salarizării unitare, care prevede doar sporurile clasice, stabilite prin statutul funcționarului public și salarizarea personalului contractual”, au explicat specialiștii.     

Pentru unii mumă, pentru alții ciumă 

În unele primării din țară, decizia de a premia angajații de Paște a fost luată de consilierii locali. Spre exemplu, la Deva, chiar la începutul acestei săptămâni, consilierii locali au decis acordarea de prime salariaţilor care au copii minori. „Pentru fiecare copil minor al unui angajat al primăriei s-a alocată suma de 120 de lei. Banii provin din acel fond de premiere pe care-l mai avem prevăzut pentru acest an”, ne-au spus oficiali ai primăriei. 

De asemenea, cei 180 de angajaţi ai Primăriei şi ai Consiliului Judeţean Iaşi vor primi câte o primă în valoare de 500 de lei brut. Cu toate acestea, vestea nu a fost bine primită de aceştia, având în vedere tensiunile cauzate de diminuarea salariilor cu 35%, după înlăturarea sporurilor de „antenă” și de „dispozitiv”, prin Legea salarizării unitare. 

De același tratament nu se pot bucura însă mulți alți angajați în primăriile din țară sau din Capitală. Conform informațiile primite, nici un angajat al Primăriei Capitalei sau al celor 6 sectoare nu vor fi recompensați. Nici la Constanța, Iepurașul nu-și va face apariția la funcționarii publici din primărie sau Consiliul Județean cu primă de miel.  

Tichete sau bani la leafă 

Printre cele mai mari prime acordate de companiile de stat le vor avea angajații din sectorul energetic. Salariații Hidroelectrica au primit 800 de lei la leafă, sumă care va fi supusă impozitării, potrivit unor surse din piață. La fel se aplică și la Romgaz, unde prima va fi de 708 lei brut. 

Angajații complexurilor energetice vor fi recompensați cu tichete de până la 650 de lei. „În contractul colectiv de muncă sunt prevăzute tichete cadou, 10 pe an, în sumă totală de 500 lei, care se împart în urma discuțiilor cu sindicatele, de Paște, de ziua energeticianului și de Crăciun”, ne-a declarat directorul general al CE Craiova, Constantin Bălășoiu. 

De prime, în valoare de 280 de lei, vor beneficia și angajații Loteriei Române, iar cei ai Poștei Române - de 150 de lei. La Compania Aeroporturi București, angajații vor lua 500 de lei brut, în timp ce la Iași, conducerea aeroportului „se caută în buzunare” pentru 200-300 de lei de salariat. (Au contribuit Oana Crăciun, Teodora Vasâlca, Mara Popescu și Teodora Trandafir)

"Nu se mai pot acorda prime care nu sunt prevăzute în Legea salarizării. Adică, dacă prima de Paște nu este menționată în lege, acordarea ei este interzisă.“ VALENTIN MOCANU - secretar de stat, Ministerul Muncii

ILEGALITATE 

Legea salarizării interzice prima de Paște 

Șefii instituțiilor și autorităților publice nu mai au dreptul, începând de anul acesta, să mai acorde prima de Paște angajaților de la stat, fie funcționari publici, fie persoanl contractual. Asta, pentru că Legea salarizării unitare, în baza cărora se stabilesc veniturile bugetarilor, prevede că, începând cu 1 ianuarie, drepturile salariale ale personalului din sectorul bugetar plătit din bugetul general consolidat al statului „sunt și rămân în mod exclusiv cele prevăzute în prezenta lege”. „Nu se mai pot acorda prime care nu sunt prevăzute în Legea salarizării. Adică, dacă prima de Paște nu este mențio nată în lege, acordarea ei de către ordonatorii de credite este interzisă”, spune Valentin Mocanu, secretar de stat în Ministerul Muncii. (Oana Crăciun)  
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(Companie/Institutie valoare
Societatea Comercialda Energiei Electrice ,Hidroelectrica“ - Bucuresti 800 lei (brut)
Societatea Nationald de Gaze Naturale ,,Romgaz* Medias 708 lei (brut)
Societatea Comerciald Complexul Energetic Rovinari 650 lei (tichete)
Societatea Comerciala Complexul Energetic Turceni 600 lei (tichete)
Societatea Nationald a Lignitului Oltenia 600 lei (tichete)
Compania Nationald Administratia Porturilor Maritime Constanta 600 lei (brut)
(Compania Nationald a Huilei Petrosani 500 lei (tichete)
Societatea Comerciald Complexul Energetic Craiova 300sau 500 lei (tichete)
(Compania Nationala ,,Aeroporturi Bucuresti* 500 lei (brut)

Primaria/Consiliul Judetean lasi 500 lei (brut)




(CIPRIAN MAILAT)
GÂNDUL

O treime dintre copii sunt sedentari

Statul în faţa televizorului sau a calculatorului reprezintă principala ocupaţie a adolescenţilor, arată datele OMS

Potrivit datelor Organizaţiei Mondiale a Sănătăţii (OMS), o treime dintre copiii cu vârste cuprinse între 13 şi 15 ani sunt sedentari. Specialiştii au monitorizat, în perioada 2003 - 2007, peste 70.000 de copii din ţările situate în America de Sud şi de Nord, Asia, Europa şi Estul Mijlociu.  Indiferent de zona din care provin, fie din ţările sărace sau din cele dezvoltate din punct de vedere economic, copiii îşi petreceau timpul liber în faţa televizorului sau a calculatorului, arată cercetarea citată de Reuters. Specialiştii OMS completează că, în medie, cei mici petrec trei ore în faţa ecranului.

Mai mult, experţii au definit că o oră de mişcare zilnic, în afara orelor de sport de la şcoală, de cinci ori pe săptămână, este activitatea fizică adecvată acestei vârste. În acelaşi timp, studiul mai arată că un sfert dintre băieţi sunt sedentari, fetele fiind chiar mai puţin active. Astfel, 30 la sută dintre adolescente fac prea puţină mişcare sau chiar deloc.

Reprezentanţii OMS atrag atenţia că sedentarismul afectează întregul organism, atât funcţiile organice, cât şi cele psihice, având consecinţe directe precum apariţia bolilor cardiovasculare cauzate de creşterea colesterolului în sânge, lipsa oxigenului în ţesuturi, celule şi organe, atrofiere musculară, tulburări cardiace, cerebrale, hepatice şi renale, obezitate sau chiar tulburări ale metabolismului celular ce pot produce o degenerare canceroasă a celulelor.

Sedentarismul duce şi la creşterea nivelului de colesterol în sânge. Sursele de colesterol sunt alimentele de provenienţă animală, oricum organismul uman produce colesterol, iar când meniul conţine grăsimi de origine animală, ficatul va fi stimulat să producă mai mult colesterol.

Ultimele cercetări arată faptul că sedentarismul poate avea efecte chiar mai periculoase asupra organismului decât fumatul, din cauză că mortalitatea provocată de sedentarism a fost mai mare decât cea provocată de tutun, iar inactivitatea la adolescenţi poate duce la apariţia unor probleme comportamentale. (MĂDĂLINA CHIŢU)

Boc a dat termen miniştrilor să identifice necesarul de disponibilizări. Unii comandă studii, toţi caută soluţii să concedieze funcţionari publici

Guvernul pregăteşte intens marea etapă a concedierilor în sistemul bugetar. Premierul le-a cerut astfel miniştrilor ca în maximum două săptămâni să prezinte propuneri concrete de restructurare a instituţiilor coordonate. "Sunt analizate inclusiv ce modalităţi trebuie aplicate pentru personalul excedentar, unde posturile sunt ocupate de către funcţionari publici protejaţi prin lege. S-a dat un termen de două săptămâni pentru ca fiecare ministru să prezinte propuneri concrete de restructurare", au declarat surse ministeriale pentru Mediafax.

Pentru a veni cu măsuri bine formulate, unii dintre miniştri, în principal cei "cu ministere stufoase" au comandat deja efectuarea unui audit care să indice exact numărul de personal necesar pentru asigurarea unei bune funcţionări a instituţiilor aflate în coordonare, au precizat surse oficiale pentru "Gândul". Până în prezent, şeful Executivului a refuzat să lanseze un număr de concedieri, precizând că acesta va fi stabilit pe baza unor standarde de cost.  Boc a negat şi lansarea cifrei de 100.000 bugetari concediaţi, el susţinând că ea se poate pune pe seama unui "început greşit de mandat al unor miniştri". În luna ianuarie, ministrul Finanţelor, Sebastian Vlădescu, anunţa că va fi aplicat un program de circa 100.000 de disponibilizări în instituţiile din sectorul bugetar, dar a retractat ulterior această declaraţie. (M.T.)
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