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REFORMA DIN MINISTERUL EDUCAŢIEI - SUPRAVEGHEATĂ DE BANCA MONDIALĂ

ÎNVATAMÂNT

COTIDIANUL

Lui Funeriu nu-i e frică de profesori

Ministrul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MCTS), Daniel Funeriu, este convins că profesorii vor încheia situaţia şcolară a elevilor până marţi, situaţia fiind incertă în doar cinci judeţe. "Eu cred că profesorii vor pune note în catalog şi vor încheia situaţia şcolară a elevilor. Dacă nu pun note în catalog, trebuie să existe o bază legală pentru acest lucru. Această situaţie, din punctul meu de vedere, nu este o soluţie legală, să nu notezi elevul, dacă nu este grevă", a mai spus ministrul Educaţiei. În legătură cu cererile de audienţă primite din partea a aproximativ 200 de profesori, ministrul Educaţiei a spus că procedura în astfel de situaţii este aceea ca directorii din MECTS să fie primii care discută cu solicitantul audienţei. (REDACȚIA)
Melania Vergu, consiliera lui Funeriu, a pus mâna pe 4 milioane de euro

Consilierei ministrului Educaţiei, Daniel Funeriu, i s-a aprobat un proiect în învăţământ în valoare de 4 milioane de euro. UPDATE: Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, o avertizează pe consiliera sa, Melania Vergu, că are la dispoziţie 15 zile pentru a alege între firmă şi postul din minister. "Practică să înveţi, învaţă să practici" este denumirea proiectului, în valoare de 4 milioane de euro, care derulează programe de formare profesională în şcolile din România."Proiectul e depus în 2008. În octombrie 2009 am fost anunţată că am fost selectată ca beneficiar al acestor fonduri. Nu are nicio legatură cu Ministerul Educaţiei, aparţine de Ministerul Muncii. Evident ca am făcut un proiect pe ceea ce mă pricep cel mai bine şi o să mai fac proiecte. Nu am nicio incompatibilitate. Este primul lucru pentru care m-am documentat înainte să fiu numită consilier", a declarat Melania Mandas Vergu.

Valoarea totală a proiectului se ridică la suma de 16.381.211 de lei. Din această sumă, statul român va contribui cu 1.782.002 de lei, în timp ce Uniunea Europeană va suporta restul cheltuielilor în valoare de 12.896.762 de lei. La acestea sume se adaugă contribuţia beneficiarului de 772.567 de lei, dar şi cheltuielile neelegibile de 929.880 de lei, anunță realitatea.net, care citează Exploziv-News. "Vă trimit baza de date cu toţi directorii, rectorii, vorbiţi cu ei la telefon. Dacă eu, Melania Vergu, am vorbit cu vreunul din ei să intre în acest proiect, îmi dau demisia mâine", a adăugat Vergu.

Potrivit site-ului Autorităţii pentru Managementul Proiectelor pentru Fonduri Structurale, Melaniei Vergu i s-a aprobat această lucrare în data de 31 ianuarie 2010. În momentul aprobării proiectului, Daniel Funeriu era deja ministrul Educaţie, iar Melania Mandas Vergu era consiliera acestuia. (DAN ZAVALEANU)

Funeriu îi dă ultimatum de 15 zile lui Vergu: Părăseşte firma sau ministerul

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, o avertizează pe consiliera sa, Melania Vergu, că are la dispoziţie 15 zile pentru a alege între firmă şi postul din minister, potrivit Realitatea TV.

"Prima obligaţie a unui ministru este ca asupra MECTS să nu planeze suspiciuni de acte imorale sau ilegale. O primă situaţie de acest fel a existat în legătură cu Complexul Lia Manoliu, iar aceasta s-a finalizat prin demisia directorului respectivului complex", a spus ministrul Funeriu, citat de Mediafax. Demnitarul a precizat că a verificat în MECTS dacă firma la care este acţionară consiliera sa, Melania Vergu, are legătură cu această instituţie. Din datele primite până acum  rezultă că proiectul firmei doamnei Vergu nu are nicio legătură cu MECTS, ci cu Ministerul Muncii, a adăugat acesta. "Am cerut Ministerului Muncii să facă toate demersurile necesare pentru ca toate datele legate de acest proiect să fie postate pe site-ul instituţiei", a mai spus ministrul Educaţiei. Funeriu a precizat că acest proiect a fost depus şi aprobat înainte ca el să fie ministru al Educaţiei. De asemenea, a precizat că, "potrivit juriştilor, proiectul consilierului Melania Vergu nu este nici ilegal, nici imoral".  

Consilierei ministrului Educaţiei, Daniel Funeriu, i s-a aprobat un proiect în învăţământ în valoare de 4 milioane de euro. Proiectul "Practică să înveţi, învaţă să practici", dezvoltat de Vergu, derulează programe de formare profesională în şcolile din România. "Proiectul este depus în 2008. În octombrie 2009 am fost anunţată că am fost selectată ca beneficiar al acestor fonduri. Nu are nicio legatură Ministerul Educaţiei, aparaţine de Ministerul Muncii. Evident că am făcut un proiect pe ceea ce mă pricep cel mai bine şi o să mai fac proiecte. Nu am nicio incompatibilitate. Este primul lucru pentru care m-am documentat înainte să fiu numită consilier", a declarat Melania Mandas Vergu. (REDACȚIA)
20% din elevii de clasa a VIII-a au luat sub 5 la proba de matematică

Elevii de clasa a VIII-a au susţinut în proporție de 79,84%, pe 12 mai, proba de matematică din cadrul evaluării naţionale și au obţinut note între 5 şi 10. 39.413 elevi au obţinut note sub 5 (20,16%), 43.869 elevi, note de 5, 33.453, note de 6, 28.152 elevi, note de 7, 22.749 elevi, note de 8, respectiv 21.352 elevi, note de 9. Numărul notelor de 10 a fost de 6.515 (3,33%), cele mai multe în Bucureşti, și anume 615. Au fost eliminaţi din examen 3 elevi.

La nivel naţional, proba a fost susţinută de 195.503 candidaţi, adică de 96,61% din totalul celor înscrişi (202.363 elevi). O rată de participare ridicată a fost consemnată în judeţele Harghita (98,29%), Gorj (98,34%), Alba (98,65%), Ilfov (98,74%) şi Cluj (98,76%), iar cea mai scăzută în judeţul Dolj (94,18%). Media generală obţinută la evaluarea naţională constituie unul dintre criteriile pentru admiterea în învăţământul liceal de stat. Pentru absolvenţii din promoţia 2010, media de admitere este o medie ponderată, în care media generală obţinută la tezele cu subiect unic din clasa a VII-a reprezintă 25%, media generală la evaluarea naţională din clasa a VIII-a reprezintă 25%, iar media generală de absolvire a claselor a V-a - a VIII-a reprezintă 50%. (REDACȚIA)

CURENTUL

Reforma din Ministerul Educaţiei - supravegheată de Banca Mondială      

Scris de Ministrul Învăţămåntului, Daniel Funeriu, a declarat, ieri seara, la emisiunea ziaristului Radu Moraru, de la B1TV, în premieră că o echipă a Băncii Mondiale supraveghează felul în care se face reforma în Ministerul Educaţiei dar că are în vedere şi alte obiective. „Echipa Băncii Mondiale analizează cåt de potrivită este strategia noastră legislativă cu necesităţile şi oportunităţile Romåniei, cåt de potrivită este organizarea Ministerului Educaţiei cu necesităţile Romåniei şi cåt de capabil este Ministerul în forma sa actuală de a pune în aplicare noua lege. Şi mi-a spus un lucru foarte interesant reprezentantul Băncii Mondiale care face acest audit funcţional, că în cele peste 20 de ţări în care a făcut astfel de audituri n-a găsit în nicio ţară în care alinierea între strategia pe care o avem şi necesităţile şi oportunităţile Romåniei să fie atåt de bune. Deci practic un ochi extern ne-a confirmat faptul că această lege, strategie care se operaţionalizează prin lege, este aliniată cu necesităţile Romåniei. În ceea ce priveşte Ministerul - şi aici este o problemă de funcţionalitate, pentru că în calitate de ministru eu asta trebuie să veghez, că Ministerul poate să aplice legislaţia“, a mai spus Daniel Funeriu. (RAMONA FERARU, MĂDĂLIN NECŞUŢU)

Greva generală a luat pauză din a doua zi      

Greva pe termen nedeterminat anunţată de marii lideri sindicali s-a dovedit, chiar de a doua zi, a fi, de fapt, un protest leşinat. Reprezentanţii sindicaliştilor bistriţeni au renunţat, ieri, la ideea de a organiza protestul din faţa Prefecturii Bistriţa-Năsăud din lipsă de participanţi. Cu alte cuvinte, liderii sindicalişti nu au putut să adune destui protestatari. Dascălii bistriţeni vor spune, începånd de astăzi, „prezent“ la cursuri. Şi angajaţii Primăriei Capitalei şi-au reluat, ieri, locurile în birouri. Mai multe troleibuze şi tramvaie nu au ieşit la ora 4.00 pe trasee, dar după două ore de grevă de solidaritate, şoferii şi vatmanii au trecut la treabă. Protestul acestora era, iniţial, programat pånă la ora 12.00. Angajaţii de la metrou au pus lacătul pe uşi între orele 4.00 şi 12.00. De pe urma protestului acestora au avut de suferit aproximativ 300.000 de călători. Sindicaliştii de la metrou ameninţă, însă, cu grevă în jur de 15 iunie dacă le vor fi reduse salariile. În judeţul Vaslui, mulţi dintre dascăli s-au reîntors la catedră, în timp ce salariaţii Primăriei Vaslui au avut tot zi „liberă“. Potrivit preşedintelui Federaţiei Naţionale a Sindicatelor din Administraţie (FNSA), Valer Suciu, ieri, la nivel naţional, greva generală „s-a ţinut“ în 1.600 de primării, consilii judeţene şi unităţi subordonate.

Protestatarii au „tras“ în sediul prefecturii cu... ouă

În alte judeţe, sindicaliştii au ales ca formă de protest mitingul. În faţa Palatului Culturii din Iaşi, aproximativ 4.000 de ieşeni de toate vårstele au ascultat muzică de tot „felul“, de parcă ar fi fost la concert, şi şi-au strigat nemulţumirile. Aproximativ o mie de protestatari din Tårgu Mureş s-au adunat în faţa Palatului Administrativ. La sediul Prefecturii Alba s-au stråns aproximativ o mie de protestatari care au ţinut un moment de reculegere pe melodia lui Vali Sterian „Vino Doamne“. În Piaţa Revoluţiei din Arad s-a stråns, spontan, o månă de dascăli pentru a-şi exprima nemulţumirile. Fiind un protest neautorizat, poliţiştii i-au alungat. Cadrele didactice s-au plimbat puţin timp pe trotuar după care au dispărut din faţa Palatului Administrativ. În Braşov, aproximativ o mie de profesori şi elevi au pornit „la braţ“, din Piaţa Sfatului, într-un marş al tăcerii pånă în faţa sediului Prefecturii. Cåţiva protestatari timişeni au „bombardat“ geamurile Prefecturii cu ouă, dulciuri şi monezi. Unul dintre protestari s-a ales cu o amendă de 2.000 de lei pentru ouăle aruncate. (GABRIELA VLĂSCEANU)

Doar 3 elevi din o sută au luat nota 10 la matematică      

Doar 3,3% dintre elevii care au susţinut, în 12 mai, proba de matematică din cadrul evaluării naţionale au obţinut nota maximă, în timp ce 20,16% au obţinut note sub cinci, potrivit rezultatelor finale transmise, ieri, de Ministerul Educaţiei. Astfel, 79,84% din elevii de clasa a VIII-a care au susţinut, în 12 mai, proba de matematică din cadrul evaluării naţionale, au obţinut note între 5 şi 10 (în cifre absolute 156.090 elevi), potrivit sursei citate. Rata mai mare de absolvire a fost înregistrată în judeţele Mehedinţi - 91,66% şi Olt - 91,39%. La polul opus se află judeţele Harghita - 69,53%, Hunedoara - 70,97% şi Bistriţa-Năsăud - 70,99%. Potrivit MECTS, 39.413 elevi au obţinut note sub 5 (20,16%), 43.869 elevi - note de 5, 33.453 - note de 6, 28.152 elevi - note de 7, 22.749 elevi - note de 8, respectiv 21.352 elevi - note de 9. Numărul notelor de 10 a fost de 6.515 (3,33%), cele mai multe, respectiv 615 fiind obţinute de elevii din Bucureşti. Au fost eliminaţi din examen trei elevi. Media generală obţinută la evaluarea naţională constituie unul dintre criteriile pentru admiterea în învăţămåntul liceal de stat. Pentru absolvenţii din promoţia 2010, media de admitere este o medie ponderată, în care media generală obţinută la tezele cu subiect unic din clasa a VII-a reprezintă de 25%, media generală la evaluarea naţională din clasa a VIII-a reprezintă 25%, iar media generală de absolvire a claselor a V-a - a VIII-a reprezintă 50%. (CRISTIAN GEORGESCU)
Un elev a devenit „primar pentru o zi“, la Cluj-Napoca      

Un elev de liceu este, de ieri, „primar pentru o zi“ al municipiului Cluj-Napoca, acesta fiind primit la cabinet de edilul Sorin Apostu, care i-a explicat cum funcţionează Primăria şi alături de care va participa la mai multe evenimente publice. Ilie Dan Ştefan Anca este elev în clasa a XI-a la Colegiul Tehnic de Comunicaţii din Cluj-Napoca şi voluntar al Crucii Roşii, el fiind selectat în urma unui concurs de eseuri organizat de Primărie, la care s-au înscris 376 de elevi. Elevul a fost primit în cursul dimineţii de Sorin Apostu în cabinetul său, unde a primit explicaţii despre modul de funcţionare a Primăriei Cluj-Napoca, după care a făcut un tur al instituţiei şi s-a întålnit cu cei doi viceprimari ai municipiului. „Sunt måndru şi fericit că am fost ales primar pentru o zi“, a spus Ilie Dan Ştefan Anca. Concursul „Primar pentru o zi“ a fost organizat de Primărie în luna mai, ca parte a evenimentelor care marchează 1 iunie, Ziua Copilului. (CRISTIAN GEORGESCU)
EVENIMENTUL ZILEI
Greva moare după două zile

Greva generală din sistemul bugetar începe să se spargă: „grosul” profesorilor a cam renunţat, funcţionarii mai protestează doar în câteva judeţe, restul se mulţumesc cu pichete.

La două zile de la declanşarea grevei generale, profesorii şi funcţionarii dau semne de oboseală, conştienţi de faptul că executivul nu va face până la urmă nicio concesie în ceea ce priveşte tăierea salariilor. Astfel, în ciuda îndemnurilor liderilor sindicali, cei mai mulţi dascăli au ieşit din grevă. Funcţionarii din administraţia centrală au renunţat şi ei. Mai rămân pichetele confederaţiilor în faţa prefecturilor din ţară. 

Se fac ore, dar nu se trec note 

Prin urmare, majoritatea copiilor vor merge astăzi la şcoală. De altfel, o parte dintre ei s-au întors în bănci încă de ieri. Iar elevii de clasa a XII-a continuă să susţină proba de limbă străină de la Bacalaureat. Sindicatele din educaţie sunt convinse însă că acesta nu este sfârşitul luptei. „Chiar dacă am văzut că profesorii se întorc treptat la ore, noi vom susţine în continuare ca formă de protest netrecerea notelor în catalog. Acest lucru este legal, atâta vreme cât notele sunt anunţate părinţilor. Fiind la sfârşitul anului şcolar, netrecerea mediilor în catalog duce la îngheţarea anului şcolar”, a explicat Liviu Pop, lider al Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ. 

Spre deosebire de profesori şi de angajaţii din administraţia publică a Capitalei, funcţionarii de la nivel local sunt singurii care vor să mai păstreze vie flacăra grevei. „Bucureştiul a renunţat, au zis că vor mai protesta la marele miting anunţat în ziua moţiunii de cenzură. Greva continuă însă la nivel naţional”, a precizat preşe dintele executiv al Federaţiei Sindicatelor din Administraţie, Romel Neagu. 

Nici cei din transporturi nu au ţinut prea mult la greva de solidaritate de ieri. Angajaţii RATB au protestat doar două ore, iar cei ai Metrorex au încheiat greva cu patru ore mai devreme, din motive „caritabile”. (A contribuit Andreea Archip) 

"Chiar dacă am văzut că treptat profesorii se întorc la ore, noi vom susţine în continuare ca formă de protest netrecerea notelor în catalog. (...) Asta va duce la îngheţarea anului şcolar.“ 

LIVIU POP, secretar general al Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ 

AMENINŢĂRI 

CFR şi Metrorex ar putea opri trenurile 

Trenurile din subteranul Capitalei şi cele de suprafaţă ar putea fi trase pe linie moartă de la mijlocul lunii dacă executivul va decide, în cele din urmă, să taie şi salariile angajaţilor din companiile statului. Prima declaraţie de „război” a venit din partea sindicaliştilor de la Metrorex. Aceştia ameninţă că, după greva de solidaritate de ieri, ar putea urma greva generală, din 15 iunie, dacă le vor fi reduse lefurile. „În clipa în care actul normativ cu tăierile devine oficial, e denunţat unilateral contractul colectiv de muncă şi avem baza legală pentru a declanşa greva pe termen nelimitat”, a explicat liderul Uniunii Sindicatelor Libere Metrou, Ion Rădoi. Afirmaţia vine ca răspuns la anunţul făcut de ministrul muncii, Mihai Şeitan, potrivit căruia executivul se pregăteşte să taie şi salariile din companiile de stat.

E drept însă că spusele lui Şeitan au fost „îndulcite” apoi de Sebastian Vlădescu, care a precizat că lefurile angajaţilor acestor societăţi nu vor fi reduse cu 25%. „Angajaţii nu acceptă nicio reducere a salariilor, fie că e vorba de 25% sau mai puţin”, ameninţă Rădoi. El a mai precizat că organizaţiile din patru judeţe - Caraş Severin, Gorj, Bihor, Alba - au strâns deja semnăturile pentru susţinerea grevei, ce ar putea fi demarată la jumătatea lunii. Şi angajaţii de la Căile Ferate Române au anunţat că au de gând să blocheze circulaţia trenurilor dacă executivul va aproba actul normativ prin care să li se taie şi lor veniturile. (OANA CRĂCIUN)

GÂNDUL

Profesorii continuă greva şi nu intră la examene

Reprezentanţii celor patru federaţii sindicale din educaţie anunţă că nu renunţă la grevă şi că, începând de joi, refuză să mai treacă note în cataloage, să încheie medii şi să ia parte la examene, se arată într-un comunicat comun al celor patru federaţii. "Birourile executive ale celor patru federaţii sindicale reprezentative din învăţământ, reunite în şedinţă comună în data de 02 iunie 2010, au decis continuarea acţiunilor de protest, conform calendarului comun stabilit în data de 12 mai 2010", se arată în comunicatul de miercuri al sindicaliştilor din Educaţie. Aceştia anunţă că nu vor participa la examenele naţionale şi la niciun fel de evaluare şi că nu vor încheia situaţia şcolară, toate acestea însemnând, "blocarea sfârşitului de an şcolar". (MEDIAFAX)
Şcolile din România, pe locul doi în ceea ce priveşte violenţa, într-un clasament cu 37 de ţări

România se află pe locul doi într-un clasament al violenţei în şcoli care cuprinde 37 de ţări, peste 70 la sută dintre elevii români recunoscând că le este teamă de comportamentul agresiv al colegilor, potrivit unui studiu realizat de OMS, citat de "Salvaţi Copiii" România. 

Pe parcursul anului şcolar 2009 -2010, în Bucureşti au fost raportate oficial 55 de cazuri de violenţă în şcoli, în condiţiile în care un studiu al Institutului Naţional de Criminologie relevă faptul că majoritatea minorilor care au ajuns în instanţă erau elevi la data comiterii de infracţiuni (60,34 la sută), iar dintre aceştia 84,3 la sută erau de etnie română iar 10,69 la sută romi, informează Mediafax. Dintre cei 423 de elevi inculpaţi, 13,26 la sută aveau relaţii normale în mediul şcolar, iar 47,64 la sută relaţii conflictuale cu colegii şi profesorii, dificultăţi de comunicare şi integrare în colectivitate. 
Un sondaj de opinie realizat de Poliţia Capitalei în vara anului 2009 relevă că 54 la sută dintre elevi consideră că violenţa în şcoli este o problemă permanentă, iar 44 la sută că este una care apare sporadic.  Doar 17 la sută dintre cei chestionaţi au încercat să intervină în cazul unei violenţe, iar 20 la sută susţin că au fost victimele unui act de violenţă în şcoală. Potrivit aceluiaşi document, percepţia elevilor este că violenţele se produc mai ales în zone periferice şi "de mijloc". 

În ceea ce priveşte sancţiunile care ar trebui aplicate în cazul violenţelor în şcoli, 55 la sută dintre elevi sunt de acord cu scăderea notei la purtare pentru cei care ameninţă cu forţa, iar 40 la sută cu aceeaşi pedeapsă pentru absenteism şcolar. De asemenea, 47 la sută cred că exmatricularea este soluţia pentru cei care agresează profesorii, iar 15 la sută pentru cei care lovesc alţi elevi.

Institutul de Prevenire şi Psihosociologie a înregistrat în 2007 16.417 de cazuri de delicvenţă juvenilă în România, minorii fără ocupaţie ocupând o pondere de 50-55 la sută în comiterea infracţiunilor. În acelaşi timp s-a observat o tendinţă de creştere a ponderii elevilor, respectiv de la 44,7 la sută în 2000, la 57,1 la sută în 2007.

"Salvaţi Copiii" a identificat cauzele violenţei din mediul şcolar, stabilind că acestea pot fi familiale (atitudini violente ale părinţilor unul faţă de celălalt sau faţă de copii, limbaj agresiv, aplicarea pedepselor corporale), sociale (modelele culturale disseminate în spaţiul public: expunerea copiilor la violenţa stradală, mediatică, culturală în sens larg) sau interne (modelul pedagogic rudimentar, bazat pe coerciţie şi pedeapsă). Organizaţia "Salvaţi Copiii" România, în parteneriat cu Ministerul Educaţiei, va desfăşura o campanie integrată de conştientizare şi prevenire a abuzurilor de orice fel din mediul şcolar, prin implicarea pedagogilor, părinţilor, copiilor şi societăţii civile. (REDACȚIA)

JURNALUL NAŢIONAL

Profesorii continuă greva

Reprezentanţii celor patru federaţii sindicale din educaţie anunţă că nu renunţă la grevă şi că, începând de joi, refuză să mai treacă note în cataloage, să încheie medii şi să ia parte la examene, se arată într-un comunicat comun al celor patru federaţii. "Birourile executive ale celor patru federaţii sindicale reprezentative din învăţământ, reunite în şedinţă comună în data de 02 iunie 2010, au decis continuarea acţiunilor de protest, conform calendarului comun stabilit în data de 12 mai 2010", se arată în comunicatul de miercuri al sindicaliştilor din Educaţie. Aceştia anunţă că, începând de joi, vor refuza să treacă note şi calificative în cataloage, că nu vor participa la examenele naţionale şi la niciun fel de evaluare şi că nu vor încheia situaţia şcolară, toate acestea însemnând, potrivit comunicatului, "blocarea sfârşitului de an şcolar". (REDACȚIA)
Reducerea pensiilor şI a salariilor, pe rolul Avocatului Poporului

Magistraţii ameninţă că vor sesiza Comisarul European pentru Justiţie

Asociaţia Magistraţilor din România (AMR) intenţionează să sesizeze Avocatul Poporului şI instanţa supremeă în legătură actele normative privind reducerea pensiilor şI a salariilor, pentru ca cele două instituţii să atace legile la Curtea Constituţională, ne-a informat judecătoarea Mona Maria Pivniceru, preşedintele AMR. Sursa citată informează că judecătorii deja acuză presiuni şI ingerinţe nepermise privind soluţionarea litigiilor de muncă, derivate din aplicarea unor acte normative în vigoare sau care urmează să intre în vigoare. Magistraţii s-au mai plâns de modificarea agresivă a statutului magistraţilor, fără o prealabilă consultare a acestora şi cu încălcarea grosolană a jurisprudenţei Curţii Constituţionale şi a celei europene. Totodată, AMR arată că art. 53 din Constituţie - ca fundament pentru reducerea pensiilor şi a salariilor pe timp de criză - nu poate fi aplicat. 

Proiectul de lege privind revizuirea Constituţiei a fost motiv de îngrijorare pentru judecători, aceştia apreciind că în forma prezentată proiectul reprezintă un pericol care ameninţă statul de drept, în principal, prin încălcarea principiului constituţional al separaţiei puterilor în stat, dar şi despre subminarea autorităţii judecătoreşti prin norme juridice care împiedică punerea în executare a hotărârilor definitive şi irevocabile. "Având în vedere experienţa protestului desfăşurat în perioada cuprinsă 7 aprilie - 28 septembrie 2009, finalizat prin încheierea Protocolului pe justiţie, neînsuşit de actuala putere, majoritatea magistraţilor s-au exprimat în sensul că, în momentul de faţă, măsura cea mai potrivită pentru exprimarea atitudinii lor este găsirea unui alt mod de tratare a situaţiei", se mai arată în documentul citat. Astfel că magistraţii au de gând nu doar să sesizeze Avocatul Poporului şI instanţa supremă, dar vor să se adreseze şI Comisarului European pentru Justiţie. AMR a mai anunţat că în cel mai scurt timp va aduce la cunoştinţa magistraţilor şi alte măsuri pe care le are în vedere.

Guvernul a adoptat, duminică, proiectele de legi prin care sunt reduse salariile, pensiile şi alte prestaţii sociale din sectorul bugetar, pentru care îşi va angaja răspunderea în Parlament. Proiectele de legi au sosit, luni dimineaţă, la Parlament, urmând a se stabili data când Guvernul şi le va asuma. (VIOLETA FOTACHE)

Melania Vergu, afaceristă privată pe ştampila ministrului Daniel Funeriu

Acuzată că-şi foloseşte funcţia şi influenţa pentru a trage bani de la buget spre propăşirea propriei firme, consiliera ministrului Educaţiei, Melania Mandas Vergu, se comportă în minister ca pe propria moşie, unde, în ceea ce o priveşte, regula e că nu există nici o regulă. Singurele "garanţii" sunt numele şi funcţia ei. 

Jurnalul Naţional a intrat în posesia unui document care atestă acest lucru. Este vorba despre o circulară transmisă rectorilor mai multor universităţi din ţară la începutul lunii martie. Prin această circulară, doamna Vergu solicită informaţii despre efectuarea programelor de pregătire practică (stagii de practică) prevăzute în planurile de învăţământ obligatoriu ale facultăţilor din cadrul universităţilor cărora li se adresează. 

Doamna Vergu mai solicită totodată lista facultăţilor care desfăşoară stagii de practică cu adrese, telefon, fax, inclusiv telefonul mobil al decanului, proiectele şi programele existente, planificate în acest an universitar sau din anul precedent care vizează efectuarea stagiului de practică din planul de învăţământ obligatoriu de studenţi, parteneri economici (parteneri de practică) şi modalitatea în care se desfăşoară practica acestora; persoanele de contact la nivelul facultăţilor responsabile cu practica studenţilor. 

În finalul circularei, doamna Vergu dă o dată-limită - 10.03.2010 şi nişte adrese personale de e-mail, inclusiv a ei, unde pot fi trimise datele solicitate. Documentul este unic prin forma şi conţinutul său: nu are antetul ministerului, nu are număr de ieşire şi dată, cere transmiterea datelor pe e-mail-ul personal, poartă ştampila Cabinet Ministru fără semnătura ministrului Daniel Funeriu, ci doar a consilierei Melania Vergu. 

Datele solicitate au în multe cazuri caracter confidenţial şi pot fi solicitate numai de ministru, personal, sau de secretarul de stat şi directorul general. Mai mult decât atât, acest document a fost trimis rectorilor la scurt timp după ce Melania Vergu a obţinut finanţare pentru programul de formare profesională în şcolile din România, sub denumirea "Practică să înveţi, învaţă să practici". 

Valoarea totală a proiectului este de 16.381.211 lei, sumă din care statul român va contribui cu 1.782.002 lei, restul de 12.896.762 lei fiind fonduri europene. Coincidenţă sau nu, proiectul Melaniei Vergu a fost aprobat la 31 ianuarie 2010, circulara a fost trimisă la 5 martie, iar datele solicitate universităţilor vizează în special stagiile de practică din facultăţi, adică exact tema proiectului consilierei ministrului Educaţiei. 

Când a fost dată în fapt că face afaceri pe banii statului, Melania Vergu, consiliera ministrului Educaţiei, s-a apărat susţinând că proiectul în valoare de 4 milioane de euro a fost depus în 2008, iar în octombrie 2009 a fost anunţată că a fost selectată ca beneficiar al acestor fonduri. Pe site-ul Autorităţii pentru Managementul Proiectelor pentru Fonduri Structurale, lucrarea apare aprobată la 31 ianuarie 2010, când Daniel Funeriu era deja ministru al Educaţiei, iar Melania Vergu ocupa funcţia de consilier. "Este primul lucru pentru care m-am documentat înainte să fiu numită consilier. Vă trimit baza de date cu toţi directorii, rectorii, vorbiţi cu ei la telefon. Dacă eu, Melania Mandas Vergu, am vorbit cu vreunul din ei să intre în acest proiect, îmi dau demisia mâine", a declarat Melania Vergu la Realitatea TV. Marţi seară, ministrul Funeriu nu i-a cerut însă demisia consilierei sale, ci i-a "ordonat" ca în 15 zile să opteze între funcţia din minister sau calitatea de acţionar al firmei sale, Edu Tim Consultanţă Europeană SRL. 

Un ultimatum dat ca să fie, pentru că, dacă Melania Vergu ar fi să renunţe la calitatea de acţionar, în afacere va rămâne fiul ei, acţionar la firmă. (GABRIELA ANTONIU)

SINDICATE

COTIDIANUL

68% dintre poliţişti vor grevă generală

Circa 68% dintre poliţişti vor grevă generală, potrivit unui sondaj realizat de Sindicatul Naţional al Poliţiştilor şi Personalului Contractual din Ministerul Administraţiei şi Internelor (MAI). Potrivit sindicatului marea majoritate a polițiștilor au un salariul lunar de 2.000 de lei.

Secretarul general al organizaţiei sindicale, Toader Paraschiv, a declarat că membrii de sindicat fac presiuni asupra liderilor pentru a începe acţiunile de protest. Demersul ar veni după ce ministrul Vasile Blaga nu a dat semne că vor fi rezolvate problemele ajunse pe masa lui. "Am mers la ministrul Blaga şi i-am solicitat să ne susţină punctul de vedere în Guvern. Nu am avut nicio reacţie, nici la această oră", a spus Paraschiv.

Sindicalistul a mai precizat că "inspiraţia" pentru greva generală vine din domeniul justiţiei, unde magistraţii au protestat mai multe săptămâni în toamna anului trecut. "Marea majoritatea a poliţiştilor, circa 70% din efectivele Poliţiei, au salariul de 2.000 de lei. Trebuie să se aştepte oricine din această ţară că poliţiştii nu-şi vor risca viaţa cu o reducere de 25%, având în vedere că suntem în continuare, prin lege, restricţionaţi la nişte incompatibiliăţi şi interdicţii. În această situaţie, facem un apel la toţi poliţiştii să fie solidari şi să nu accepte aceste măsuri pe care Guvernul ni le arată că ar fi cele mai bune", a declarat la Antena3 Marin Gruia. preşedintele Sindicatului Naţional al Poliţiştilor şi Personalului Contractual (SNPPC), "Noi nu mai garantăm ce se va întâmpla din punctul de vedere al fiecărui individ, pentru că, într-o situaţie de criză, fiecare individ ajunge să lucreze la două extreme: ori se sinucide, ori va sări la gâtul celuilalt, cum se spune", a adăugat acesta.

Liderul sindical solicită Guvernului să respecte legea şi susţine că nimeni nu poate fi obligat să muncească fără să fie plătit. "Având în vedere legislaţia în vigoare şi fiecare poliţist trebuie să-şi îndeplinească datoriile de serviciu, aşa cum ni se solicită să respectăm legea, aşa solicităm şi noi Guvernului să respecte legea. Nu mă poate obliga nimeni să lucrez fără să fiu plătit", a declarat Marin Gruia.

Preşedintele SNPPC a ţinut să mai precizeze că responsabilitatea privind garantarea siguranţei naţionale aparţine exclusiv celor care se află la Putere şi nu poliţiştilor."Dacă reprezentanţii Guvernului şi preşedintele consideră că, prin aceste reduceri, garantează siguranţa naţională şi a cetăţenilor, dânşii vor răspunde în faţa poporului. Noi nu ne asumăm această răspundere", a spus Gruia. (DAN ODAGIU)

CRONICA ROMÂNĂ

Alba: Cea mai mare actiune de protest din ultimii cinci ani

Aproape o mie de sindicalisti din administratia publica, sanatate si invatamant, dar si pensionari s-au adunat ieri in fata Palatului Administrativ din Alba Iulia, in pofida timpului nefavorabil, pentru a protesta impotriva masurilor de austeritate. Oamenii au venit nu numai din Alba Iulia, ci si din judet, numai de la Cugir fiind prezenti in jur de o suta de sindicalisti, angajati ai primariei, dar si din industria de aparare. Au fost prezenti in jur de 200 de membri ai Sindicatului Sanitas, peste 300 de la Sindicatul Invatamant, peste o suta de pensionari, dar si angajati ai unor servicii deconcentrate, de la Casa de Pensii si Directia de Munca Alba. Au participat la actiunea de pichetare si membri ai Sindicatului Politistilor. Protestatarii au scandat lozinci antiprezidentiale si antiguvernamentale si au afisat caricaturi cu seful statului. “Jos Guvernul Basescu-Boc”, “Au furat tot si acum ne fura pensiile”, “25% taxa pentru saracie” si “Jos tiranul” sunt doar cateva din scandarile sindicalistilor. Pichetarea a durat pana la ora 12. Este cea mai mare actiune de protest organizata in fata Prefecturii Alba in ultimii cinci ani. In primavara lui 2005, aproximativ 2.000 de sindicalisti au pichetat sediul Prefecturii, la un miting comun al celor cinci confederatii sindicale, CNSLR Fratia, CNS Cartel Alfa, CSN Meridian, CSDR si BNS. (REDACȚIA)
EVENIMENTUL ZILEI

Indiferenţa Guvernului scoate funcţionarii din grevă generală

Federaţia Naţională a Sindicatelor din Administraţie a suspendat astăzi greva generală, începută luni, dar funcţionarii vor continua protestele.

Liderii sindicali spun că membrii Executivului nu au dat niciun semn că le pasă de greva care a blocat aparatul administrativ, astfel că au suspendat greva generală. „Din cauză că guvernanţii nu au dat nici un semn că ar putea să le pese de această grevă, care a blocat aproape toate serviciile în administraţia locală - şi nici nu ne aşteptam să le pese, am decis ca de astăzi, de la ora 11.00, să suspendăm greva generală, cu precizarea că grevele de protest continuă”, a declarat Dumitru Bobinel, reprezentantul CNS Cartel Alfa, citat de Agerpres.

Chiar dacă renunţă la greva generală, funcţionarii publici vor participa la toate mitingurile organizate de Cartel Alfa, precum şi la lanţul uman care se va forma în jurul Parlamentului în ziua dezbaterilor şi votului moţiunii de cenzură. Liderii opoziţiei au declarat că vor depune moţiunea de cenzură în aceeaşi zi în care premierul Emil Boc îşi va asuma răspunderea în Parlament pentru măsurile de reducere a cheltuielilor din sistemul public. (SIMONA DIACONU)
FINANCIARUL

RATB a platit ieri 250.000 lei ca sa „sparga“ greva de la Metrorex

Suplimentarea parcului circulant de suprafata a constat in 12 tramvaie, 16 troleibuze si 172 de autobuze

Brambureala generala a continuat si ieri, cand s-a consumat o alta forma „puternica“ de protest ce i-a sensibilizat pana la lacrimi pe guvernanti, si anume greva de „sustinere“ a Metrorex impotriva masurilor de austeritate dictate de guvernul Boc. Trebuia sa se solida­rizeze si RATB, dar  pana la urma cele zece sindicate sau cateor fi au renuntat subit, dimineata, pe la „cantatul cocosilor“, conducerea regiei de transport de suprafata hotarand chiar sa suplimenteze parcul circulant pentru 1 iunie. 

Astfel, aproximativ 250.000 de lei s-au cheltuit in plus pentru scoa­terea pe traseu a inca 210 vehicule, repre­zentand combustibil sau ore su­pli­men­tare pentru soferi si vatmani, in con­textul in care costurile de exploatare intr-o zi normala de lucru sunt evaluate la 1.658.000 de lei. In mod normal, RATB are in trafic circa 900-915 autobuze, alaturi de care au mai fost aduse ieri inca 172. Bucurestenii fac zilnic peste 2,2 milioane de calatorii, la care ieri s-au adaugat aproxi­mativ 300.000, adica exact cat a pierdut Metrorex in intervalul orar 04.00-12.00. 

Un lider sindical a declarat in urma cu ceva timp ca, de fapt, activitatile Metrorex sunt subventionate, la fel si costul biletului de calatorie, astfel ca o greva la me­trou nu pro­duce prea mari pagube socie­tatii comer­ciale. La niste calcule sumare se ajun­ge undeva la 40.000-50.000 de euro pe zi, suma repre­zentata in mare parte de de­spa­gubirile ce se acorda calatorilor care au abonament. 

Salariile la metrou, intre 607 si 7.000 de lei

Si pentru ca tot e la mare moda in aceste zile prezentarea salariilor practicate prin in­sti­tutiile bugetare, si compania aflata sub obladuirea Ministerului Transporturilor s-a conformat transparentei dictate de Cabi­netul Boc. Astfel, cel mai mic salariu net de la Metrorex (4.187 de angajati) din luna aprilie a fost de 607 lei pentru un ajutor de mecanic, urmat de remuneratia unui operator de introducere date, 1.048 de lei. Cel mai bine platit a fost un sef de serviciu, cu 7.073 de lei, in timp ce directorii castiga undeva pe la 6.000 de lei. Directorul general, Gheorghe Udriste, a incasat 4.694 de lei, in timp ce directorul comercial a primit 6.350 de lei, directorul economic 6.231 de lei, iar cel tehnic 6.222 de lei. Compania are trei psihologi, care au primit intre 2.300 de lei si 2.800 de lei, un sef de birou a luat in medie un salariu de 4.000 de lei, un consilier juridic aproximativ 2.500 de lei, la fel ca un contabil, iar un zugrav de la sectia de administrare si intretinere statii, intre 1.655 de lei si 2.400 de lei. (MARIAN ȘTEFAN)
JURNALUL NAŢIONAL

ÎN ŢARĂ, PROTESTELE ÎMPOTRIVA GUVERNULUI AU FOST VIRULENTE

Greva s-a topit de la ploaie

Municipiul Iaşi s-a numărat ieri printre puţinele oraşe din ţară unde oamenii au protestat în număr mare: peste 4.000 de participanţiBucureştiul a fost paralizat ieri mai curând de ploaie, decât de grevă, la primele ore ale dimineţii, când n-a circulat nici metroul, nici o parte din RATB. Dar şi-a revenit repede. RATB-ul a renunţat la grevă, iar metroul a-nceput să circule de la ora 12:00, aşa cum se anunţase cu o zi înainte. 

Bacalaureatul s-a dat în conti­nuare fără probleme în toată ţara, deşi profesorii sunt, teoretic, în grevă, şi tot teoretic boicotează examenele naţionale, încercând să determine Guvernul să nu aplice măsurile antisociale de austeritate. În ţară au fost proteste, s-a strigat „Jos Guvernul", şi „Jos Băsescu", dar împricinaţii nu prea au auzit.

Prezenţa la grevă a fost luni de numai 35% în Educaţie, adică 83.158 din totalul de 242.837 de cadre didactice şi personal auxiliar au participat la protest la nivel naţional, conform declaraţiilor ministrului Educaţiei, Daniel Funeriu. Unii dintre profesori au renunţat ieri la grevă. „Este dreptul fiecărui cetăţean al României să conteste orice vrea, dar cred că este o premieră în ţările Uniunii Europene ca un ministru să fie acţionat în instanţă pentru că a organizat ireproşabil bacalauratul în condiţii dificile", a declarat ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, referitor la plângerea penală pe care FSLI a anunţat că o va face împotriva lui. 

Printre protestele cele mai convingătoare se numără cel desfăşurat ieri la Timişoara, unde câţiva dintre cei aproximativ 400 de participanţi la pichet au aruncat cu ouă în geamurile Prefecturii Timiş, deşi liderii i-au îndemnat să facă o manifestaţie paşnică. Alături de membrii Federaţiei Naţionale a Sindicatelor din Administraţie, ai Uniunii Naţionale a Pensionarilor şi ai Federaţiei Sindicatelor din Învăţământ „Spiru Haret", au participat la acţiune şi membri ai Fe­deraţiei Sanitas şi ai Sindicatului Independent al Învăţământului Preuniversitar din Timiş. Virgil Popescu, liderului filialei Timiş a „Spiru Haret", a declarat că aproximativ 40% dintre profesori se află în continuare în grevă în judeţ. 

Printre cele mai bine reprezentate mitinguri din punct de vedere numeric au fost cele de la Iaşi, unde au participat la protest peste 4.000 de oameni, şi de la Târgu Mureş, unde s-au strâns aproximativ 2.000 de per­so­ane în faţa prefecturii. Ieşenii au ieşit în faţa Palatului Culturii, la mi­ting participând profesori, pensio­nari, cadre medicale şi sindicalişti afiliaţi principalelor confederaţii sindicale. În timpul protestului, mijloacele de transport în comun din oraş au circulat cu farurile aprinse, iar la ora 13:00 s-au oprit timp de cinci minute, în semn de solidaritate cu manifestanţii.

Şi la Craiova au protestat aproxi­mativ 2.000 de persoane, pe esplanada Teatrului Naţional „Marin Sorescu". Mitingul a fost organizat de sindicatele din Învăţământ, Sănătate şi Administraţie publică locală. Şi la Piteşti au ieşit în stradă peste 1.500 de sindicalişti din Educaţie, din Sănătate şi din Administraţie publică. Aceştia au pornit în marş din faţa Inspectoratului Şcolar Judeţean Argeş, pe o distanţă de doi kilometri, până în faţa Prefecturii Argeş, unde au organizat un miting. 

Un conflict cu autorităţile a avut loc la Arad, unde profesorii care au de­clanşat un protest spontan în faţa Palatului Administrativ au fost alungaţi de forţele de ordine, neavând autorizaţie. Protestatarii s-au plimbat pe un trotuar din apropierea clădirii, renunţând la pancarte şi fluiere. 

La Braşov au ieşit în stradă pensionarii, în jurul orei 10:00, pentru a doua zi consecutiv. Aproximativ o sută de pensionari au strigat lozinci împotriva Guvernului şi a preşedintelui Traian Băsescu, în faţa prefecturii alăturându-se mai târziu şi câteva mame cu copii în cărucioare, pe care le-a gonit în câteva minute ploaia. Intrarea în instituţie a fost blocată de jandarmi, după ce a avut loc un conflict între protestatari şi forţele de ordine cu o zi înainte. 

Tot la Braşov, peste o mie de profesori şi elevi au protestat printr-un „marş al tăcerii", de la ora 14:00, cu plecare din Piaţa Sfatului, pe străzile din centrul oraşului.

La Târgu Mureş au protestat aproximativ 1.000 de persoane în faţa Palatului Administrativ, aceştia fiind angajaţi din Învăţământ, Să­nătate, Administraţie publică, Pe­ni­tenciare, Poliţie, precum şi de la instituţii şi unităţi economice din Târgu Mureş, Iernut, Sighişoara şi Luduş. Participanţii la miting i-au adus, în mod simbolic, premierului Emil Boc un camion cu fân, mesajul pe care i-l transmit fiind că singurul lucru bun pe care l-a făcut de când conduce Guvernul a fost cositul ierbii.

Peste 1.000 de oameni din Admi­nis­traţia publică, Sănătate şi În­vă­ţă­mânt, dar şi foarte mulţi pensionari, au protestat ieri şi la Alba Iulia, în faţa Palatului Administrativ, ig­norând ploaia torenţială. Sindicaliştii s-au adunat la Alba Iulia din tot judeţul, în cea mai mare acţiune de protest din ultimii cinci ani. Între protestatari s-a remarcat şi o femeie de 80 de ani, care a stat pe un scaun în faţa celorlalţi pensionari, cu o pancartă pe care scria „Pensiile noastre nu sunt afacerile voastre".

Între timp, la Camera Deputaţilor, ministrul Muncii, Mihai Şeitan, declara că la calculul contribuţiei de asigurări sociale pentru pensii să se ia în considerare câştigul salarial no­minal brut şi nu salariul brut, cum era iniţial în proiectul Legii pen­siilor, arătând că acest lucru va avea un efect pozitiv asupra pensiei. 

În rest, BNS a anulat mitingul programat pentru ieri în faţa Prefecturii Bistriţa-Năsăud, din lipsă de participanţi, iar angajaţii din Primăria Capitalei, care luni au protestat pe jumătate, au renunţat ieri la grevă, anunţând că urmează să participe la mitingul care va avea loc la Palatul Parlamentului în ziua în care va fi dezbătută moţiunea de cenzură. 

Cu ameninţări vin şi angajaţii METROREX, care au anunţat iniţial că metroul nu va circula la 1 iunie între orele 4:00 şi 16:00, revenind în ultimul moment asupra deciziei şi reducând durata protestului până la ora 12:00. Sindicaliştii ameninţă însă că vor opri lucrul la 15 iunie, de­clanşând greva generală dacă Guvernul va adopta un act normativ prin care să le fie diminuate salariile, conform declaraţiilor preşedintelui Uniunii Sindicatelor Libere Metrou (USLM), Ion Rădoi. „Legea spune că poţi declanşa conflictul de interese dacă nu se mai respectă contractul colectiv, adică dacă nu se mai res­pectă nivelul salariilor negociate. Astfel că, pe la jumătatea lunii iunie, putem declanşa greva generală pe termen nelimitat dacă se vor reduce salariile angajaţilor de la metrou", a declarat liderul sindical.

Preşedintele Uniunii Sindicatelor din Transportul Public Local, Vasile Pietrariu, a declarat că angajaţii pe care îi reprezintă au reluat lucrul din cauza presiunilor care s-au făcut asupra lor de administraţie.

Moţiune cu invective contra ministrului Vlădescu

Cu doar câteva zile înainte de asumarea răspunderii guvernamentale pe măsurile de reducere a pensiilor şi salariilor, deputaţii s-au lansat într-un lung şir de invective şi reproşuri cu privire la situaţia României cu prilejul dezbaterii moţiunii simple „Programul Băsescu - PDL = curbe de sacrificiu pentru români!". Moţiunea a fost iniţiată de PNL împotriva ministrului Finanţelor, Sebastian Vlădescu. 

Liberalii i-au cerut ministrului să prezinte un proiect de buget rectificat, iar guvernului în ansamblu să-şi dea demisia, ca ultimă măsură anticriză pe care o mai poate lua. „România plăteşte preţul visului lui Băsescu, incompetenţei Guvernului Boc şi corupţiei PDL", se spune în moţiune, liberalii argumentând că „preşedintele-jucător", a făcut, din 2005 până în prezent, „tot ce i-a stat în putinţă, uneori la limita legii şi a spiritului constituţional pentru a instala în fruntea ţării marele partid democrat-liberal".  „Singura lor preocupare a fost lipirea PDL la bugetul de stat, pentru a-l suge ca o căpuşă şi pentru a recompensa clientela politică cu contracte publice bănoase", se mai arată în textul moţiunii simple. Liberalii au reproşat guvernului că nu ia măsuri de relansare economică, iar fostul premier Călin Popescu Tăriceanu a declarat de la tribună că „doar dacă nu ai fost bătut cu oul în cap când erai mic nu înţelegi că dacă economia nu va începe să producă, oricâte reduceri s-ar face tot nu ar fi suficient". 

Deputatul PSD Iulian Iancu a acuzat şi el PDL că subfinanţarea spitalelor duce la „crime", referindu-se la moartea unui copil provocată de o fractură, şi a avertizat că eliminarea subvenţiilor la căldură va face ca la iarnă bugetarii şi pensionarii să nu-şi mai poată plăti întreţinerea. Nici PDL n-a dus lipsă de reproşuri, deputatul Constantin Dascălu declarând că Guvernul Boc a făcut o singură greşeală: „nu i-a deferit justiţiei pe cei vinovaţi de dezastrul provocat de guvernarea liberală". Toate discuţiile s-au purtat într-o atmosferă destul de încinsă, deputaţii vociferând şi aruncându-şi permanent invective dintr-o parte în alta a sălii, multe lovindu-l şi pe ministrul Finanţelor, Sebastian Vlădescu. În final, moţiunea a fost respinsă cu 130 de voturi favorabile, 143 împotrivă şi 6 abţineri. 

BOC, CHEMAT SĂ EXPLICE DE CE RESTRÂNGE DREPTURILE CETĂŢENEŞTI

Premierul Emil Boc a fost invitat la şedinţa de azi a Birourilor Permanente reunite ale Senatului şi Ca­me­rei Deputaţilor, pentru a le explica parlamentarilor de ce invocă articolul 53 din Constituţie pentru a-şi asuma răspunderea pe  proiectele legislative privind măsurile de austeritate. 

Potrivit articolului 53 din legea fundamentală, "exerciţiul unor drepturi sau al unor libertăţi poate fi restrâns numai prin lege şi numai dacă se impune, după caz, pentru: apărarea securităţii na­ţi­o­na­le, a ordinii, a sănătăţii ori a mo­ra­lei publice, a drepturilor şi a libertăţilor ce­tă­ţe­nilor; desfăşurarea instrucţiei pe­nale; prevenirea consecinţelor unei calamităţi naturale, ale unui dezastru ori ale unui sinistru deosebit de grav. Restrângerea poate fi dispusă numai dacă este ne­cesară într-o societate democra­ti­că. Măsura trebuie să fie propor­ţi­o­nală cu situaţia care a determina­t-o, să fie aplicată în mod nediscriminatoriu şi fără a aduce atingere existenţei dreptului sau a li­ber­tă­ţii". Aleşii n-au reuşit să ia ieri o de­ci­zie în privinţa zilei în care premierul ar trebui să prezinte plenului reunit proiectele respective, pre­şe­din­tele Camerei Deputaţilor, Roberta Anastase, acuzându-i pe repre­zen­tanţii PSD că invocă pretexte pentru a tergiversa procedura. 

Pre­şe­dintele Senatului, Mircea Geoa­nă, a spus însă că doar CSAT poate stabili când se pot restrânge drepturile din motive legate de securitatea naţională. 

Ca urmare, el a anun­ţat după şedinţa Birourilor Per­manente reunite că s-a decis so­li­citarea unui punct de vedere de la CSAT legat de legile ce vor fi asuma­te de Guvern. "Opinia mea este că în aceas­tă săptămână există obligaţia convocării CSAT pentru a certifica dacă într-adevăr suntem în faţa unei si­tua­ţii de pericol la adresa securităţii naţionale, pentru că unii istorici ne aduc aminte că în anii '30 au fost re­strânse drepturile cetă­ţe­neşti. Dar aia era în 1930. Nu-mi aduc aminte şi nu am cu­noş­tin­ţă ca undeva în lu­mea democra­ti­că de astăzi să se fi pro­dus o re­strân­gere de drepturi ce­tă­ţeneşti. Este clar că este un artificiu constituţional, dar dorim ca CSAT să ne confirme în scris dacă acest lucru este într-ade­văr o ame­nin­ţare la adresa securităţii na­ţi­o­nale şi în ce parametri", a conchis Geoană. (M.I.A.)

Consiliera lui Funeriu dă 4 milioane de euro pe un proiect

În timp ce profesorilor li se scad salariile cu 25%, consiliera ministrului Educaţiei, Melania Mandas Vergu, derulează un proiect în va­loa­re de 4 milioane de euro. Este vor­ba despre un program de formare profesională în şcolile din Ro­mâ­nia, sub denumirea „Practică să înveţi, învaţă să practici". Valoarea totală a proiectului este de 16.381.211 de lei, sumă din care statul român va contribui cu 1.782.002 de lei, restul de 12.896.762 de lei fiind fonduri europene. La aceste sume se adau­gă contribuţia beneficiarului de 772.567 de lei, dar şi cheltuielile ne­elegibile de 929.880 de lei. 

Proiectul a fost depus în 2008, iar Melania Vergu susţine că în octombrie 2009 a fost anunţată că a fost selectată ca beneficiar al acestor fonduri. „Nu are nici o legătură Ministerul Educaţiei, aparţine de Ministerul Muncii. Evident că am făcut un proiect pe ceea ce mă pricep cel mai bine şi o să mai fac proiecte", a declarat Melania Vergu, susţinând că nu poate fi vorba despre incompatibilitate, deoarece proiectul a fost depus înainte de a ocupa funcţia actuală în Ministerul Educaţiei. 

Pe site-ul Autorităţii pentru Managementul Proiectelor pentru Fonduri Structurale, lucrarea apare aprobată la 31 ianuarie 2010, când Daniel Funeriu era deja ministru al Educaţiei, iar Melania Vergu ocupa funcţia de consilier. (DIANA SCARLAT)
ALTE ŞTIRI

COTIDIANUL
Consiliul Legislativ

Recalcularea pensiilor speciale încalcă principiul neretroactivităţii legii

Consiliul Legislativ atrage atenţia că recalcularea pensiilor speciale, prevăzută în proiectul de Lege pentru care Guvernul îşi va asuma răspunderea, încalcă principiul neretroactivităţii legii, cu "repercusiuni asupra caracterului de stat de drept". "În ceea ce priveşte soluţia privind recalcularea pensiilor stabilite prin legi speciale cuvenite sau aflate în plată, aceasta nu se poate face decât prin încălcarea principiului neretroactivităţii legii, prevăzut la art. 15 al. 2 din Constituţia României, conform căruia «Legea dispune numai pentru viitor, cu excepţia legii penale sau contravenţionale mai favorabile»", atrage atenţia Consiliul Legislativ în avizul dat pe Legea cu privire la pensii.

Astfel, se spune în aviz, actul normativ aprobat de Guvern poate viza doar cazurile care se vor ivi după intrarea în vigoare a Legii, nu şi la situaţiile deja existente. "O recalculare a acestor pensii, legal acordate, ar însemna o încălcare de către stat a propriei legislaţii, iar a o modifica retroactiv ar avea repercusiuni asupra caracterului de stat de drept".

Consiliul invocă şi o decizie a CCR din 2007, potrivit căreia "în cazurile în care din recalculare rezultă un cuantum mai mare al pensiei se va plăti acesta, iar dacă noul cuantum rezultat este mai mic, se va acorda în continuare pensia anterior stabilită şi aflată în plată, fără a se aduce vreo atingere drepturilor legal câştigate anterior". În document se mai atrage atenţia că eventualele contestări în instanţele naţionale şi internaţionale ale pensionarilor afectaţi de recalculare ar avea câştig de cauză. Proiectul de Lege, pentru care Guvernul urmează să îşi asume răspunderea, a primit aviz favorabil din partea Consiliului Legislativ. Proiectul prevede, printre altele, recalcularea pensiilor speciale, şi a fost elaborat în urma negocierilor cu FMI. (DAN ZAVALEANU)

Data asumării răspunderii ar putea fi luni, 7 iunie

Asumarea raspunderii ar putea avea loc în prima zi a săptămânii viitoare, după cum au stabilit, astăzi, Birourile reunite ale celor două Camere. Până atunci, premierul este invitat în faţa parlamentarilor să dea explicaţii pe seama legilor austerităţii. În plus, sunt aşteptate avizul CES şi un raport din partea CSAT.

Dacă răspunsurile nu vin la timp, atunci ziua asumării ar putea fi schimbată. Primul pas până atunci: premierul a fost deja chemat în Parlament. "Premierul Emil Boc a fost invitat la Birourile reunite ale Parlamentului miercuri la ora 13.00, pentru a prezenta măsurile economice de austeritate", a declarat chestorul senatului, Ioan Chelaru.

Prezenţa premierului în Parlament nu este însă, obligatorie. Preşedintele Senatului, Mircea Geoană, spune că se impune şi nevoia unei şedinte a CSAT până la daata asumării răspunderii. Şi asta deoarece proiectele de lege au fost adoptate prin inovarea articolului 53 din Constituţie care prevede restrîngerea de drepturi cetăţeneşti de motive de securitate naţională.

Cele două proiecte, care vizează reducerea salariilor, pensiilor şi a cheltuielilor sociale, au fost depuse luni la Parlament. Ele ar trebui să primească şi avizul Consiliului Economic şi Consultativ, aviz care dacă întârzie 30 de zile nu mai este necesar. Conforma calendarului, aşa cum arată el în prezent, lunea viitoare ar trebui să asistăm la asumarea răspunderii. În 3 zile din acel moment se poate depune moţiunea de cenzură, iar dezbaterea ei va dura alte cinci. Social-democraţii, sprijiniţi de liberali, vor cere demisia premierului Boc şi a întregului cabinet. (REDACȚIA)

Geoană: Am cerut CSAT un punct de vedere în legătură cu legile care vor fi asumate

Preşedintele Senatului, Mircea Geoană, a declarat, marţi, după şedinţa Birourilor Permanente reunite, că s-a decis solicitarea unui punct de vedere de la CSAT legat de legile ce vor fi asumate de Guvern, având în vedere că Executivul a invocat siguranţa naţională în sprijinul măsurilor anticriză. El a spus că dat fiind faptul că s-a invocat siguranţa naţională în legătură cu măsurile anticriză susţinute de Guvern, se dovedeşte necesar un punct de vedere al CSAT legat de acestea, informează Mediafax. eoană a spus, de asemenea, că prezenţa premierului în Parlament pentru explicaţii legate de legile ce vor fi asumate nu este obligatorie, dar având în vedere importanţa temelor, s-a luat decizia invitării acestuia pentru miercuri.

Birourile Permanente ale Senatului şi Camerei Deputaţilor au decis să îl invite pe premierul Emil Boc la o şedinţă a conducerilor Camerelor, miercuri, la ora 13.00.

Potrivit chestorului Ioan Chelaru, premierul Emil Boc va fi invitat într-o şedinţă extraordinară a Birourilor Permanente Reunite pentru a da explicaţii cu privire la cele două Legi pentru care Guvernul îşi va asuma răspunderea. (REDACȚIA)
Pensia se va calcula în funcţie de câştigul salarial mediu brut pe economie

Punctul de pensie nu se va mai raporta la salariul mediu brut, ci la câştigul mediu brut pe economie. Asta după ce deputaţii au adoptat în sedinţa Comisiei de muncă un amendament prin care în proiectul legii unice a pensiilor se înlocuieşte termenul de salariu cu câştigul salarial.

Reprezentanții puterii spun că pensia nu va scădea, modificarea fiind una terminologică. Opoziţia consideră însă că această măsură nu va face altceva decât să mai ciopârţească din pensiile şi aşa mici ale românilor. Câştigul salarial cuprinde pe lângă salariu şi alte forme de remuneraţie, precum bonuri de masă sau tichete cadou. Cum acestea vor fi şi ele impozitate odată cu adoptarea acestui proiect de lege e posibil ca la multe companii ele să dispară și implicit să scadă câștigul salarial. Iar odată cu scăderea câștigului salarial va scădea automat și pensia. Proiectul trebuie, însă, aprobat şi în plenul Camerei Deputaţilor, care este cameră decizională. (REDACȚIA)
CRONICA ROMÂNĂ

Decontul usturator al esecului guvernarii

Pe zi ce trece ne indreptam spre prapastie. Cu mic, cu mare, fie profesori, mineri, ceferisti, pensionari sau studenti. O ducem rau. Va fi, insa, mult mai rau. Ducem pe umerii nostri costul urias al unei austeritati tot mai apasatoare. In tot acest timp, guvernantii ne spun, la unison, ca solutia taierii pensiilor si a salariilor este singura care ne poate salva de la colaps, de la faliment. Tupeul se regaseste in discursurile alesilor. Ca si nesimtirea. Ca si incompetenta crasa. Ca si dorinta de capatuiala, de devalizare a bugetului de stat. Radu Berceanu, unul dintre greii PDL, sustinea recent cu nonsalanta ca in campania electorala din 2009, presedintele Basescu, liderii din Modrogan “au mintit prin omisiune” evitand, din considerente electorale evident, sa prezinte populatiei situatia economica grava in care ne aflam. Cu toate acestea, in urma prestatiei lamentabile a guvernantilor, aceasta situatie a continuat sa se agraveze din ce in ce mai mult. Pana la cote alarmante. Devine evident ca actuala Putere nu are solutii. Ca se guverneaza din inertie. Ca se fac experimente care nu vor opri declinul economic. Toti decidentii de la Palatul Victoria si Palatul Cotroceni sunt depasiti de situatie. Niciunul dintre ei nu are decenta de a admite ca a fi lider politic nu inseamna automat ca devii un ministru competent, responsabil, dispus sa puna interesele personale in slujba viitorului Romaniei. O gasca de profitori se bucura, din plin, de accesul la resursele Puterii. La privilegiile conferite de aceasta. Basescu, Boc si ceilalti se simt atat de bine la guvernare, acolo unde nu se obosesc sa dea explicatii nimanui. Ei sunt decidentii, ei se amagesc ca au dreptul de a hotari cine si cum mai are dreptul sa supravietuiasca in Romania anului 2010. Exporturile au fost distruse de o Putere incompetenta. “Baietii destepti” in schimb, nu simt efectele crizei. Ei sunt imuni, protejati politic de cei care nu ezita sa transforme tara in feude ale intereselor de partid.

Guvernul isi va asuma raspunderea in fata Parlamentului. Un Parlament in care bazele majoritatii au fost puse prin tradare, santaj si coruptie. Cabinetul Boc va merge, din pacate, mai departe. Iresponsabilitatea va primi girul majoritatii parlamentare. Se vor identifica noi vinovati, de la sectorul public, pana la cel privat. Toti vor fi vinovati de soarta Romaniei, mai putin ei, decidentii zilei. In tot acest timp, PSD si PNL se lupta pentru statutul de principal partid de Opozitie. Refuza sa isi canalizeze eforturile in directia asteptata de milioanele de romani. Alternativa la dezastrul actualei guvernari devine, in aceste conditii, o iluzie. Ca multe altele care au traversat Romania ultimilor 20 de ani. Este nevoie de strangerea randurilor, de identificarea unor profesionisti capabili sa miste ceva in directia cea buna, de o veritabila forta de stanga capabila nu numai sa redea speranta pierduta, dar si sa faca urgent curatenie in zonele unde capusarea bugetului de stat continua de ani buni. Cu protectie politica. (IULIAN BADEA)

Conservatorii sesizeaza institutiile europene

Vicepresedintele Senatului, Dan Voiculescu, a sesizat conducerea mai multor institutii europene cu privire la OUG nr.18/2010 prin care se suspenda in acest an plata drepturilor salariale obtinute de personalul din sectorul bugetar stabilite prin hotarari judecatoresti, urmand ca acestea sa fie acordate in trei transe, respectiv 34% din valoarea titlului executoriu in 2011, 33% in 2012 si 33% in 2013. Potrivit lui Voiculescu, Executivul ar fi aprobat o noua Ordonanta prin care este stipulat faptul ca nu vor mai fi achitate nici in anul 2011 drepturile salariale castigate in instanta, esalonarea incepand abia cu anul 2012. Prin Ordonanta la care face referire vicepresedintele Senatului, Guvernul amana pana in anul 2014 plata unor drepturi salariale obtinute de bugetari in instanta. (REDACȚIA)

CURIERUL NAŢIONAL

Guvernul plafonează salariile din companiile de stat

Guvernul va stabili un plafon salarial maximal pentru angajaţii companiilor de stat şi cei ai regiilor autonome, iar din câştigul care depăşeşte acest plafon o cotă de peste 70% va fi vărsată într-un fond de solidaritate, Executivul constatând că salariile nu pot fi reduse cu 25% în aceste unităţi.

Plafonul salarial va depăşi cu mult salariul mediu pe economie, urmând să fie stabilit cel mai probabil la 5.000 lei, au declarat, ieri, pentru Mediafax surse oficiale. Procedura va fi reglementată printr-un memorandum care urmează să fie avizat de Guvern. În memorandumul guvernamental, virarea sumelor va fi prezentată ca având un caracter "benevol", dar va reprezenta practic o decizie a acţionarilor şi conducerii acestor companii şi regii de stat. "Adunările generale ale acţionarilor şi consiliile de administraţie vor fi mandatate să ceară managerilor din aceste companii şi regii să vireze unele sume către fondul de solidaritate. Va fi un plafon salarial, iar din ce trece de acest plafon o cotă de peste 70% va fi virată la fond. Reducerea cu 25% a salariilor în cadrul acestor companii de stat nu este posibilă şi nu va fi aplicată", au arătat sursele citate. Proiectul legii de reducere a cheltuielilor bugetare, promovat de Guvern prin angajarea răspunderii, prevede reducerea cu 25% a salariilor angajaţilor din instituţiile publice, nu însă şi pentru companiile de stat care se finanţează din venituri proprii.

Ministrul Muncii, Mihai Şeitan, a declarat, luni, că în şedinţa de guvern de duminică s-a stabilit ca reprezentanţii Ministerelor Muncii, Finanţelor şi Justiţiei să găsească o formulă de act normativ care să permită reducerea salariilor şi în companiile şi regiile cu capital de stat. El a precizat, la întrebarea unui jurnalist, că acest act normativ va viza inclusiv companiile CFR şi Tarom. 

Anterior, ministrul Finanţelor, Sebastian Vlădescu, precizase că salariile angajaţilor din companiile de stat nu vor fi reduse cu 25%. În urmă cu trei săptămâni, Vlădescu a declarat că este luat în calcul ca angajaţii din companiile la care statul este acţionar majoritar, cu un anumit nivel de venit, să plătească o taxă de solidaritate. (REDACȚIA)
FINANCIARUL

Reduceri salariale vor fi efectuate si in companiile de stat, dar nu in unitatile deja restructurate

Purtatorul de cuvant al Guvernului, Ioana Muntean, a precizat, la finalul sedintei de astazi a Executivului, ca salariile angajatilor din companiile de stat vor fi, de asemenea, reduse, dupa ce bugetele acestor companii vor fi evaluate. Totusi, unitatile care au efectuat deja restructurari, precum CFR, nu vor fi supuse acestei reevaluari.  

Surse oficiale anuntau marti ca Guvernul va stabili un plafon salarial maximal pentru angajatii companiilor de stat si cei ai regiilor autonome, iar din castigul care depaseste acest plafon o cota de peste 70% va fi varsata intr-un fond de solidaritate, Executivul constatand ca salariile nu pot fi reduse cu 25% in aceste unitati. Plafonul va fi stabilit, cel mai probabil, la peste 5.000 lei. Potrivit memorandumului care urmeaza sa fie avizat de Guvern, virarea sumelor va fi prezentata ca avand un caracter "benevol", dar va reprezenta practic o decizie a actionarilor si conducerii acestor companii si regii de stat. (MARIUS DOBRE)

Guvernul nu va mai acorda stimulente, solidaritate inseamna sa muncesti mai mult pentru mai putin

Ministrul Dezvoltarii si Turismului, Elena Udrea, sustine ca Executivul va aplica principiul potrivit caruia solidaritatea in perioada de criza presupune sa accepti sa muncesti mai mult si sa fii platit mai putin, prin taierea stimulentelor salariale acordate in institutiile publice. Potrivit unui document al Ministerului Finantelor, fondul de stimulente rezervat angajatilor din institutii publice a depasit anul trecut 1,1 miliarde de lei, pentru un numar mediu total de 336.648 de posturi platite, fara ca nivelul castigului salarial mediu brut total sa scada in majoritatea institutiilor sub 3.000 de lei.

 Intrebata astazi de jurnalisti ce se va intampla cu stimulente financiare acordate angajatilor din institutiile publice, care ajung sa reprezinte si 75% din salariu, Elena Udrea a raspuns ca intentia guvernului este de a nu mai acorda astfel de bonusuri. "S-a discutat ca aceste stimulente sa nu se mai acorde si fie lucrul acesta sa se decida la nivelul cabinetului, pentru ca stimulentele le acorda doar ministrul, fie sa se ia o hotarare formala in guvern prin care sa se interzica acordarea stimulentelor. Deci este o discutie ca aceste stimulente sa nu se mai acorde", a spus Udrea. In opinia acesteia, sistarea stimulentelor ar trebui sa reprezinte o decizie a ministrilor, care "sunt totusi responsabili". "Eu cred ca totusi ministrii sunt responsabili si nu au nevoie de o hotarare de guvern ca sa nu acorde aceste stimulente, care fac niste diferentieri intre angajatii din aceleasi ministere si din ministere diferite. E adevarat ca tocmai acesta este rostul stimulentelor: sa recompensezi pe cei care, pe aceleasi functii, au o munca diferita sau muncesc mai mult. Insa, in aceasta perioada, probabil ca solidaritatea inseamna sa accepti sa muncesti mai mult si sa fii platit mai putin", a afirmat Udrea. (ARABELA BOBOC)
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