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STIREA ZILEI

BAC TRAS LA XEROX.  DNA ANCHETEAZĂ APARIŢIA A 42 DE LUCRĂRI IDENTICE

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
BAC 2010: Absolvenţii de liceu au susţinut ultima probă a examenului. Duminică vor afla rezultatele

217.227 de absolvenţi de liceu, dintre care 22.467 din Bucureşti, au dat astăzi ultima probă a examenului de Bacalaureat, cea la specializare.

Elevii care au dat examenul la geografie susţin că proba a fost una destul de simplă. „A fost pe structura ştiută, ca un examen normal, iar subiectele au fost ok", a spus un elev care a dat examenul de bacalaureal la geografie. Aceştia spun că la prima probă li s-a cerut să identifice pe o hartă a Europei oraşele şi ţările. De asemenea, au mai avut de făcut o comparaţie între două ţări din Europa din punct de vedere al crizei economice.

La cel de-al doilea subiect, au avut de identificat oraşele şi râurile de pe harta României. De asemenea, li s-a cerut o comparaţie între două unităţi de relief din punct de vedere climatic. La punctul trei al lucrării au primit un tabel în care trebuiau identificate temperaturile medii anuale şi precipitaţiile, apoi densitatea populaţiei din Estonia şi Olanda. „Trebuia să încheiem cu o idee personală legată de hidroenergie", a completat elevul.

Bacalaureatul continuă astăzi cu proba scrisă la fizică, chimie, biologie sau informatică, pentru profilul real, şi la geografie, filosofie, logică, economie, psihologie sau sociologie, pentru uman.

Rezultatele examenului, afişate duminică

Absolvenţii de liceu vor afla poimâine, până la ora 16.00 rezultatele examenului. În aceeaşi zi, în intervalul orar 16.00 - 20.00, vor putea fi depuse contestaţiile. Afişarea rezultatelor finale se va face până la data de 8 iulie.

Pentru promovarea examenului este nevoie ca participanţii să obţină cel puţin nota 5 la fiecare probă scrisă sau practică şi media generală de minimum 6. Liceenii care s-au prezentat la toate probele de examen, dar nu îndeplinesc toate condiţiile menţionate sunt declaraţi respinşi. Media generală 5,99 va fi rotunjită la 6.00.

Incidente la Bac

Examenul de Bacalaureat din acest an nu a fost lipsit de incidente. Zeci de elevi din întreaga ţară au fost eliminaţi din probele scrise, pentru că au fost prinşi copiind. De asemenea,  la Cluj au fost depistate peste 40 de lucrări la limba română ce erau trase la xerox. Comisia de Bacalaureat şi Inspectoratul Şcolar Cluj au început o anchetă. (SIMONA SOARE, ANA-MARIA NICULAE)

45 de elevi au intrat cu 10 la liceu

Numărul elevilor care au intrat cu 10 pe linie la liceu a crescut anul acesta la 45Numărul elevilor care au intrat cu 10 pe linie la liceu a crescut anul acesta la 45, comparativ cu 7, câţi erau în 2009. 

Statisticile de la Ministerul Educaţiei arată că numărul elevilor care au intrat la liceu este cel mai mare de când există repartizarea computerizată. 20 de elevi au rămas pe dinafară pentru că nu şi-au completat corect fişele, dar este cel mai mic număr de copii care n-au intrat la liceu. Rapoartele oficiale arată că 114.895 de candidaţi (68,07%) au fost admişi la prima opţiune exprimată, în timp ce numărul celor repartizaţi la una dintre primele trei opţiuni a fost de 147.806 (87,56%).

Specializările care au dominat topul preferinţelor elevilor au fost: „economic" de la Colegiul „Virgil Madgearu" şi „matematică-informatică" de la Colegiul Naţional de Informatică „Tudor Vianu", ambele din Bucureşti. Repartizarea computerizată arată că cea mai mare medie după care s-a tras linia a fost de 9.93, la Colegiul Naţional „Sf. Sava" din Bucureşti. Urmează colegiile „Fraţii Buzeşti" din Craiova ( 9.91) şi „B.P.Hasdeu" din Buzău (9.82). (ANDREEA OFIȚERU)

Bac tras la xerox / DNA anchetează apariţia a 42 de lucrări identice

La liceul agricol din Cluj-Napoca au dat Bac-ul absolvenţi din generaţiile anterioare DNA anchetează apariţia a 42 de lucrări identice la proba de Limba română, care au fost multiplicate la copiator. Autorităţile încearcă să afle cum a fost posibilă xeroxarea color a tezelor dintr-un singur centru pe hârtii tipizate de examen.

Scandalul a izbucnit joi, după ce ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a anunţat că la un centru de examinare din Cluj au fost găsite peste 40 de lucrări identice, care au fost anulate. Lucrările în cauză provin de la absolvenţi care au dat examenul la Grupul Şcolar Agricol „Alexandru Borza" (GSAB) din Cluj-Napoca.  „Profesorii corectori de la centrul zonal de la Colegiul Tehnic de Transporturi «Transilvania» au fost cei care au descoperit că o parte dintre lucrările scrise luni de către absolvenţi semănau între ele. Unele erau perfect identice, altele aveau părţi comune. Nu am vrut să îi agităm pe candidaţi, aşa că doar am făcut nişte cercetări preliminare", a declarat inspectorul şcolar general Anca Hodorogea. După constatarea fraudei, ea a sesizat Direcţia Naţională Anticorupţie (DNA).

Lucrările, anulate

Potrivit şefei inspectoratului judeţean, lucrările la limba română au fost multiplicate direct pe hârtiile tipizate folosite la examene, care au în colţul din dreapta sus un pătrat destinat scrierii numelui candidatului. „În fiecare sală de concurs de la «Borza» erau câte doi supraveghetori. Ştim exact care dintre ei au fost în fiecare sală. Este acum de competenţa anchetatorilor să stabilească exact cum s-au desfăşurat faptele", a spus Anca Hodorogea. Ministrul Daniel Funeriu a anunţat că respectivii elevi sunt descalificaţi. „Noi vrem să verificăm dacă nu exista o reţea de fraudare a examenului. Dar opţiunea mea e clară: orice fraudă va duce la anularea lucrărilor", a spus Funeriu. „S-a făcut o cercetare administrativă din care a reieşit că lucrările erau xerocopiate. Nu suntem abilitaţi să stabilim şi oficial dacă lucrările au fost trase la copiator şi se fac cercetări de alte organe pentru expertizare", a detaliat Liliana Preoteasa, director general din cadrul Ministerului Educaţiei, responsabil cu organizarea Bacalaureatului 2010. DNA a refuzat să dea detalii despre anchetă. (A contribuit Andreea Ofiţeru)

Absolvenţi de peste 40 de ani

Preşedintele comisiei de Bac de la GSAB, Ilie Cornoiu, susţine că nu ştie nimic despre cele 42 de lucrări asemănătoare. „Este pentru prima dată când aud cuvântul xerox în acest context", a spus acesta. Elevii arondaţi pentru a susţine Bacalaureatul la centrul „Alexandru Borza" sunt, pe lângă propriii absolvenţi, şi cei de la Grupul Şcolar „Spiru Haret", Liceul „Horea, Cloşca şi Crişan" şi Grupul Şcolar „Didactica Nova" (particular). „Mare parte dintre ei sunt absolvenţi din generaţiile trecute sau persoane care şi-au terminat studiile mai târziu. Unii sunt mai în vârstă ca mine", a spus preşedintele comisiei de Bacalaureat de la GSAB. (BIANCA PĂDUREAN)

Admişi la liceu în Capitală cu media 3,54

Elevii au verificat la ce liceu au intrat În România, învăţământul obligatoriu este de 10 clase, aşa că la liceu au fost repartizaţi şi absolvenţi de gimnaziu care au avut media de admitere sub 5.

Astfel, ultima medie de admitere în Capitală de anul acesta a fost 3,54. Eleva care a obţinut această medie de admitere, Roxana Ghiţă, este absolventă a Şcolii 89 „Nicolae Labiş" din Capitală şi tocmai a fost repartizată la Colegiul Tehnic de Material Rulant pentru Transporturi Feroviare. Tânăra a avut media de absolvire a claselor V-VIII, care reprezintă 50% din nota finală, 5,65, media la tezele naţionale 1,32 şi media la evaluarea naţională 1,55. „În Bucureşti sunt peste 100 de licee care reflectă pregătirea copilului. Trebuie să oferim o şansă tuturor. La «Material Rulant» sunt şi elevi care au intrat cu medii de 7, de pildă, la clase de matematică-informatică. Media 3,54 este o excepţie", a explicat purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti, Marian Banu. 

Liderul Consiliului Municipal al Elevilor din Bucureşti, Albert Craiu, a explicat că este îngrijorător faptul că în Capitală s-a intrat cu o medie atât de mică la liceu. „3,54 este practic o medie care nu este de trecere. Sper ca elevii care au obţinut sub 5 la admitere să înveţe în liceu, fiindcă la Bac nu îi va mai salva învăţământul obligatoriu", a declarat liderul elevilor din Capitală. 

Au ratat admiterea la cel mai bun liceu 

La polul opus, cel mai performant liceu din ţară este Colegiul Naţional „Sfântul Sava" din Bucureşti, unde cea mai mică medie de admitere a fost 9,52, la Filologie. La Matematică-Informatică bilingv engleză, media ultimului admis a fost de 9,93, iar la matematică-informatică a fost de 9,65. Mulţi elevi care îşi doreau să intre la acest colegiu nu au fost acceptaţi în urma repartiţiei computerizate, deşi aveau medii foarte mari. „Eram sigură că voi intra cu 9,45 la Filologie, la «Sava». A fost un şoc pentru mine că nu s-a întâmplat aşa. Am intrat la «Şincai»", a spus Andra, una dintre proaspetele liceene. Prin aceeaşi situaţie a trecut şi Georgiana, absolventă a Şcolii „Vasile Alecsandri" care a intrat cu 9,49 la Colegiul „George Coşbuc", nu la „Sfântul Sava". (SIMONA SOARE)

Preşedintele Băsescu după ce a fost apostrofat de o profesoară: "E jenant"

Preşedintele Traian BăsescuPreşedintele Traian Băsescu a fost destinatarul unui tir de replici acide din partea unei profesoare din Dorohoi care şi-a ieşti din minţi, când şeful statului le-a recomandat localnicilor din Dorohoi să îşi facă asigurări de locuinţă. "La ce calitatea are învăţământul.." a replicat preşedintele, "se vede, a scos oameni ca dumneavoastră!" a completat femeia. 

Profesoara, scoasă din minţi când şi-a văzut munca de o viaţă distrusă de ape, l-a întrebat pe preşedinte "cu ce Doamne iartă-ne" să îşi mai facă şi asigurarea când cei care conduc ţara le taie 25% din salariu, le taie sportul de transport şi toate celelalte sporuri şi măresc taxele. "Iau 11 milioane salariu, fac naveta la ţară, pe frig, pe ploaie. E uşor de spus 'faceţi oameni buni asigurare'. Cu ce? Cu ce?", a subliniat ea.

Traian Băsescu a întrebat-o dacă este cadru didactic şi după ce a primit confirmarea a spus: "e jenant". "Este jenant că am învăţat atâţia ani şi sunt înjosită până jos de tot", a răspuns profesoara. "La ce calitate are învăţământul...", a completat Băsescu, lăsând a se înţelege nivelul scăzut. "Se vede, a scos oameni ca dumneavoastră", a replicat imediat femeia. (SILVANA CHIUJDEA)

Grădiniţă estivală pentru copiii rromi

La Mangalia se deschide luni o grădiniţă estivală. 

Evenimentul face parte din proiectul „Primii paşi - educaţie preşcolară pentru copiii din categoriile defavorizate", care se adresează cu predilecţie copiilor romi, fără a exclude însă alţi copii, care au nevoie de integrare educaţională. În această vară, timp de şase săptămâni, 29 de copii romi vor urma cursurile pregătitoare de la grădiniţă, sub îndrumarea educatoarei Gabriela Tănase, cea care îi pregăteşte pe cei mici de şase ani. 

Grădiniţa „Primii paşi" din Mangalia a fost inaugurată în anul 2004, beneficiarii direcţi ai programului de integrare educaţională fiind copiii din comunitatea de romi de la marginea oraşului. „Am ales 29 de copii care nu au mai frecventat până acum grădiniţa şi care provin din familii defavorizate din cartierele mărginaşe ale Mangaliei", a declarat Carmen Faliboga, preşedintele organizaţiei „Salvaţi Copiii", filiala Constanţa. Grădiniţa funcţionează la Palatul Copiilor din Mangalia, de luni până vineri, de la ora 8.00 la 12.00, iar la ora 11.00 cei mici primesc o gustare. (ROXANA GLĂVAN)
COTIDIANUL

Cum îi evaluează Funeriu pe inspectorii şcolari

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, le-a spus vineri inspectorilor şcolari, într-o videoconferinţă, că prima evaluare a lor constă în organizarea examenelor de bacalaureat, repartizarea computerizată pentru admiterea la liceu şi examenul de titularizare, dar şi în pregătirea unităţilor de învăţământ pentru noul an şcolar.

Pe de altă parte, ministrul a afirmat că nu trebuie să se ajungă în situaţia în care copiii să călătorească pe distanţe mari pentru a ajunge la şcoală, dar nici în situaţia în care două şcoli din aceeaşi comună "una peste drum de cealaltă" să funcţioneze sub efectiv.

Daniel Funeriu a promis că va achiziţia se va face astfel încât până la începutul anului şcolar viitor acestea să fie deja distribuite acolo unde este nevoie. Referindu-se la titularizare, ministrul Educaţiei şi-a exprimat speranţa ca până pe 14 iulie, când se susţine examenul de titularizare, MECTS să aibă pregătit un set total nou de securizare a acestui concurs, pentru a elimina unele suspiciuni, în cazul în care acestea există. (REDACȚIA)

Preşedintele României, enervat de sinistraţi de la prima ieşire VIDEO

Băsescu s-a răţoit la o profesoară: "Hai să renunţăm la ţăţisme!" 

Şeful statului s-a dus în teritoriu, la victimele inundaţiilor din Moldova, însoţit de Elena Udrea şi de "şeful mafiei personale a lui Adrian Năstase", Gabriel Oprea. Traian Băsescu a fost extrem de iritat, deşi nu a mai apărut de multă vreme în public. El a fost enervat de faptul că a fost luat la rost de o profesoară din Dorohoi.

Aceasta, victimă a inundaţiilor, i-a imputat preşedintelui că după ce că are un salariu mic, de la 1 iulie îi va scădea cu 25 de procente. Femeia a spus că se simte înjosită de faptul că este cadru didactic şi a început tirul cu acuze la preşedinte după ce acesta a întrebat-o dacă avea casa asigurată. După un schimb de replici, preşedintele, vizibil enervat, i-a spus a cedat şi i-a spus: „Hai să renunţăm la ţăţisme".

Antena3.ro relatează pe larg despre incident: 

<<"Hai să renunţăm la ţăţisme, vreţi?". Acestea sunt cuvintele lui Traian Băsescu, adresate unei profesoare din Dorohoi, unul dintre locurile puternic lovite de inundaţii care a fost vizitat vineri de preşedinte.

Profesoara era foarte necăjită, ca şi ceilalţi oameni prezenţi în locul respectiv, din cauza situaţiei create de inundaţii. La un moment dat, Traian Băsescu a întrebat-o de ce nu şi-a asigurat casa. Femeia s-a supărat foarte tare la auzul întrebării preşedintelui, şi i-a spus că îi este foarte greu să se descurce cu doar 1.100 de lei pe lună. "Pe ce, Doamne iartă-mă, să îmi mai fac asigurare?", l-a întrebat femeia. Apoi, preşedintele, sătul de atâta vorbărie i-a spus femeii din Dorohoi: "Hai să renunţăm la ţăţisme, vreţi?", şi a plecat mai departe. Preşedintele Băsescu a vizitat vineri zonele afectate de inundaţii din Botoşani şi Suceava. El ajuns şi la Dorohoi, una dintre localităţile cele mai afectate de inundaţii.>> (REDACȚIA)
Băsescu taie bani de la educaţie şi sănătate şi dă la sinistraţi

Preşedintele Traian Băsescu a spus, astăzi, la Dorohoi că sinistraţii din judeţele afectate de inundaţii vor fi ajutaţi cu materiale de construcţie pentru a-şi reface locuinţele. Acesta a precizat că banii vor proveni de la bugetul de stat, după ce "se va tăia de la educaţie şi sănătate". "Primul lucru pe care trebuie să îl facă oamenii este să fie solidari unii cu alţii. Cât despre sprijinul Guvernului, se fac evaluări şi vom pune la dispoziţie materialele de construcţie. Banii vor veni de la bugetul de stat. Se va tăia de la educaţie şi de la sănătate", a declarat şeful statului, potrivit Mediafax. Preşedintele Traian Băsescu a ajuns, în această după-amiază, în jurul orei 17.00, în municipiul Dorohoi, grav afectat de inundaţii, fiind întâmpinat de oameni care au început să plângă şi să strige că nu mai au nimic. (REDACȚIA)

Elevii de clasa a XII-a au susţinut, astăzi, ultima probă la Bac

Astăzi, absolvenţii de liceu au dat ultima probă din cadrul examenului de bacalaureat. Disciplina la care au dat examen a fost la alegere în funcţie de profil, adică fizică, chimie, biologie sau informatică, pentru profilul real şi geografie, filosofie, logică, economie, psihologie sau sociologie, pentru elevii de la uman.

La ora 8.00, Comisia Naţională de Bacalaureat a extras variantele de subiecte, din cele 10 pe care le-a pregătit. Elevii au intrat în sălile de examen pe baza actului de identitate, între orele 7.30 şi 8.30. Prima afişare a rezultatelor va avea loc duminică, 4 iulie, până la ora 16.00. În aceeaşi zi, între 16.00 - 20.00 vor putea fi depuse contestaţiile. Soluţionarea acestora este programată în perioada 6 - 7 iulie, iar afişarea rezultatelor finale are ca termen-limită data de 8 iulie. Pentru promovarea examenului este nevoie ca participanţii să obţină cel puţin nota 5 la fiecare probă scrisă sau practică şi media generală de minimum 6. Candidaţii care s-au prezentat la toate probele de examen, dar nu îndeplinesc toate condiţiile menţionate sunt declaraţi respinşi. (REDACȚIA)

CRONICA ROMÂNĂ
Valcea: 1.200 de candidati pentru 47 de posturi titularizabile in invatamant

Seful Inspectoratului Scolar Judetean Valcea, Gabriela Ene, a anuntat ca in acest an, in judet, sunt scoase pentru titularizare 47 de posturi. “Sunt mai putine decat in alti ani, pana la urma este un proces firesc. Nu avem posturi pe Ramnic, cele mai multe sunt in mediul rural. Sunt 12 posturi de educatori, cinci pentru matematica, doua pentru limba romana si mai multe pentru profesor de canto, de pian etc. S-au inscris la acest examen 1.254 de candidati atat pentru titularizare, cat si pentru detasare. Examenul va fi unul riguros”, a precizat Gabriela Ene. Candidatii care se vor titulariza trebuie sa obtina o nota peste 7,00 si sa se inscrie in numarul de locuri, iar pentru a deveni suplinitor candidatii trebuie sa obtina o nota peste 5,00.Anul trecut au fost 140 de posturi la examenul de titularizare, numarul de candidati inscrisi fiind de 1.498. (REDACȚIA)

SINDICATE

ADEVĂRUL

Grevele sunt bune pentru China

De mai multe săptămâni, grevele şi protestele muncitorilor au izbucnit în toate regiunile de coastă ale Chinei, care au fost motorul emergenţei ţării ca putere economică şi care au declanşat o avalanşă de bunuri de consum ieftine pe tot globul. 

În timp ce sindicatele din Europa acţionează faţă de tăierile de salarii, de pensii şi de joburi, muncitorii prost plătiţi din China fac grevă împotriva exploatării şi primesc creşteri salariale semnificative. E o evoluţie care loveşte în inima modelului economic chinezesc, ca şi în rolul muncii ieftine în economia globală. Protestele, începute cu sinucideri legate de condiţiile de muncă de la centrul de producţie din Shenzhen, s-au extins de atunci către o serie de firme în majoritate deţinute de străini. 

Moartea muncitorilor de la Foxconn a declanşat un scandal naţional, a dus la o creştere imediată cu 30% a salariilor, care erau mai mici de 100 de euro pe lună, şi a declanşat alte greve la fabricile şi la furnizorii Honda, Hyundai şi Toyota, ca şi la alte fabrici.China e acum cel mai mare exportator al lumii, iar cota sa din producţia mondială globală a crescut de la 2% la aproape 20% în ultimii 20 de ani. În timp ce clasa muncitoare industrială s-a micşorat în Europa şi în America de Nord, în China ea măsoară acum sute de milioane de oameni, fiind umflată de un val de emigranţi din mediul rural. 

Acum, când muncitorii chinezi pentru export au văzut că pot obţine rezultate, grevele vor continua probabil. Acţiunile muncitorilor sunt întărite şi de faptul că mărirea salariilor merge mână în mână cu schimbarea de politică a guvernului, a cărui atitudine a fost aproape de susţinere. Motivul e clar. Liderii chinezi sunt hotărâţi să stimuleze consumul pe plan intern în condiţiile crizei din economiile occidentale. Economia chineză în creştere oferă un antidot binevenit la recesiunea din lumea occidentală, mai ales în cazul în care consumul intern va creşte. (SEUMAS MILNE)

CRONICA ROMÂNĂ

Peste 53.000 de concedieri. Sindicatele ameninta cu procese!

Peste 53.000 de bugetari vor fi disponibilizati doar din administratia locala, potrivit unei ordonante de urgenta adoptate de Guvern la mijlocul acestei saptamani. In 40 de zile de la publicarea actului normativ in Monitorul Oficial, primarii vor fi obligati sa prezinte prefectilor organigrame noi, urmand ca apoi sa se demareze procedurile legale de disponibilizare a salariatilor incadrati cu depasirea limitelor stabilite de Guvern, a precizat ministrul Administratiei si Internelor, Vasile Blaga. “In urma calculelor facute, si avem analiza pe fiecare unitate administrativ-teritoriala din Romania, numarul de posturi peste normativ este de 53.432, din care numar de posturi peste normativul de baza - deci personal de disponibilizat pentru respectarea normativului - va fi 38.666, numarul de posturi peste normativ la evidenta persoanelor - 4.070, numar de posturi peste normativ la Politia Comunitara - 10.696”, a detaliat Blaga. Referitor la eventualitatea oferirii de salarii compensatorii celor disponibilizati, Blaga a declarat ca “nu avea dreptul nimeni din administratie sa incheie contracte colective de munca”. Economia de cheltuieli de personal cu respectarea normativului este de 1.505.144.849 lei, insemnand o reducere de personal de 26,2%, si o diminuare de cheltuieli de 29,1%. Actul normativ a stabilit un normativ de personal pentru politiile comunitare, viitoarele politii locale astfel: pentru comune, orase, municipii, sectoare - un post de politie locala la 1.000 de locuitori. Judetele, municipiile si municipiul Bucuresti vor avea un post de politie locala la 5.000 de locuitori. 

Sindicalistii acuza ca au fost pusi in fata faptului implinit

In replica, presedintele Aliantei “Sed Lex”, Vasile Marica, a declarat ieri pentru Mediafax ca guvernantii nu au discutat cu sindicatele proiectul de lege privind disponibilizarile din administratie, act normativ elaborat de sase luni, si ca, in prezent, singura solutie este atacarea in instanta. Marica a precizat ca in momentul de fata nu se mai poate face nimic pentru a impiedica disponibilizarile anuntate, doar calea instantei. “Acum nu mai avem nicio solutie, am incercat sa discutam de sase luni cu autoritatile acest proiect de lege, dar au refuzat. Trebuie sa facem criteriile pentru disponibilizari, apoi fiecare angajat care si-a pierdut locul de munca va da statul in judecata”, a spus Marica. Liderul “Sed Lex” a afirmat ca fiecare salariat in parte va incerca personal sa isi santajeze sefii ca sa nu il dea afara, apoi daca nu va reusi, va da vina pe liderii de sindicat ca nu au facut nimic sa impiedice disponibilizarea. Repartizat pe tipurile de unitati administrative, din 1.449 de primarii de comune vor pleca 12.891 de angajati, de la 169 de primarii de orase - 5.952 de oameni, de la 120 de primarii de municipii - 20.363 de persoane. Potrivit lui Blaga, Romania are 3.221 de unitati administrativ teritoriale si 3.227 de bugete, inclusiv cele sase sectoare ale Capitalei. (BOGDAN STOLERU)
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Boc amână concedierile în ministere şi obligă primăriile să dea afară

54.000 de bugetari vor fi disponibilizaţi din administraţia locală. Restructurarea ministerelor a fost amânată. În ministere, numărul disponibilizaţilor se va ridica doar la câteva sute, în timp ce în primării şi în instituţiile locale vor fi reduse zeci de mii de posturi.

Guvernul a aprobat miercuri seară o Ordonanţă de Urgenţă prin care sunt reorganizate instituţiile din administraţia locală. În total, aproape 54.000 de bugetari vor trebui concediaţi pe criterii care nu au fost specificate de Guvern.

Cabinetul Boc a aprobat o serie de normative de personal prin care sunt stabilite praguri maxime de angajaţi, în funcţie de numărul de locuitori ai localităţii. În perioada următoare, lista celor care vor fi daţi afară rămâne la mâna şefilor din instituţiile locale. Măsura adoptată deja de Guvern vine după ce timp de mai multe săptămâni premierul Emil Boc a promis o restructurare la nivelul ministerelor. În şedinţa de Guvern însă, doar patru ministere au primit undă verde pentru reduceri de personal. Ceilalţi miniştri ar putea aproba hotărâri în acest sens săptămânile viitoare, fără a avea un termen clar. (MIHAELA DINCĂ)
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