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FUNERIU: VOR FI CU 60% MAI PUŢINI SUPLINITORI, ÎN ANUL ŞCOLAR 2010-2011

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Funeriu: „Opoziţia a primit mandat politic să blocheze Legea Educaţiei“

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu a enumerat, joi, în cadrul unei conferinţe despre „costurile ascunse“ din învăţământ, câteva piedici care stau în calea finanţării corespunzătoare a sistemului. 

Printre acestea se numără şi cadrele didactice necalificate. „În acest an şcolar vor fi cu 60% mai puţini suplinitori cu studii necorespunzătoate. De asemenea, personalul didactic pensionat va fi redus cu 52%. Când suntem riguroşi, costurile ascunse se reduc“, a spus Daniel Funeriu. Ministrul a ţinut să precizeze că dacă ar fi existat o Legea a Educaţiei în vigoare, în acest moment lucrurile ar fi stat mult mai bine. „În prezent, Legea Educaţiei se găseşte „blocată“ în Comisia de Educaţie a Senatului“, a precizat Daniel Funeriu. Ministrul a menţionat că a cerut ca dezbaterile pe proiectul legii să se facă în vacanţă, dar „opoziţia a primit mandat politic să o blocheze“.  „Sper că rezultatele Bacalaureatului din acest an, când a fost organizat corect, arată urgenţa adoptării legii pe care ei nu o înţeleg. Membrii opoziţiei sunt obişnuiţi să pescuiască în apele adânci ale Educaţiei, dar nu sub mandatul meu“, a adăugat Daniel Funeriu. Ministrul a dat de înţeles, în cadrul conferinţei, că nu ştie când se va adopta noua Legea a Educaţiei. (DENISA SOARE)

Educaţia gratuită cuprinde costuri ascunse

Finanţarea publică redusă a sectorului educaţional se răsfrânge asupra calităţii învăţământului şi afectează copiii şi familiile lor. Acestea din urmă sunt nevoite să acopere restul de fonduri necesare desfăşurării actului educaţional, se arată în cercetarea Organizaţiei „Salvaţi Copiii România“ din perioada martie-iunie 2010.

Rezultatele cercetării arată că părinţii trebuie să plătească pentru fondul clasei şi fondul şcolii, serbări şi evenimente, paza şcolii şi efectuarea de reparaţii sau înlocuirea mobilierului (în situaţia când pentru acestea se colectează sume separat de fondurile clasei/şcolii), cadouri şi flori (pentru profesori şi colegi sau pentru ocazii speciale precum 1 şi 8 martie), concursuri şcolare, activităţi extra-curriculare derulate în cadrul şcolii, utilizarea internetului sau achiziţionarea de reviste. Rechizitele, uniforma şi echipamentul pentru sport, paza şcolii, fondul clasei şi evenimentele/serbările sunt resimţite ca fiind mai scumpe de părinţii din mediul urban.

Pentru acoperirea cheltuielilor ce ţin de educaţia unui copil, părinţii sunt nevoiţi să aloce încă o dată şi jumătate suma alocată de statul român acelui copil, se arată în cercetarea „Învăţământul gratuit costă! Cercetare cu privire la costurile ascunse din educaţie“. 

Comitetul ONU pentru Drepturile Copiilor a recomandat României să elimine orice costuri ascunse şi să asigure gratuitatea Educaţiei. Organismul internaţional a enumerat o lungă listă de „costuri ascunse“ („hidden costs“): haine speciale cerute de doamna învăţătoare, plata agenţilor de pază, materiale didactice, activităţi recreaţionale, gustarea de prânz. (DENISA SOARE)

Costurile „ascunse“ din Educaţie ajung până la 1.600 de lei pentru un elev

Părinţii sunt nevoiţi să aloce anual în medie aproape 1.600 de lei pentru susţinerea unui elev în mediul rural pentru fondul şcolii, meditaţii, cadouri pentru profesori sau paza în şcoală, potrivit unui raport lansat de Organizaţia Salvaţi Copiii România. 

Având în vedere că multe familii au mai mult de un copil, efortul financiar suportat de părinţi pentru educaţia tuturor copiilor lor de vârstă şcolară ajunge în medie la 2.000 lei anual. Rechizitele, uniforma şi echipamentul pentru sport, paza şcolii, fondul clasei şi serbările sunt resimţite ca fiind mai scumpe de părinţii din mediul urban.

Peste 43% din părinţii care au participat la cercetarea efectuată de Salvaţi Copiii România au declarat că fondul clasei este o contribuţie obligatorie în şcolile în care învaţă copiii lor. Doar 11,5% din părinţii primesc chitanţă atunci când achită fondul clasei, iar 19,4% afirmă că nu plătesc aceste sume. 

Profesorii au păreri diferite

Potrivit studiului, răspunsurile cadrelor didactice diferă cu mult de cele ale părinţilor. Doar 9,5% din profesori au declarat că fondul clasei este obligatoriu în şcoala la care predau, iar 13% din aceştia afirmă că părinţii primesc chitanţă.

Părinţii spun că destinaţia fondului clasei este achiziţionarea de produse de papetărie şi birotică (41%), materiale didactice, reviste, culegeri (18%), renovarea clasei (12%). 10% din părinţi afirmă că nu au date despre destinaţia acestor sume. În majoritatea cazurilor, tot părinţii sunt şi cei care se ocupă de strângerea banilor, de cheltuieli şi de raportarea modului în care s-au utilizat fondurile. În acelaşi timp, mai mult de jumătate dintre părinţi afirmă că nu sunt consultaţi niciodată cu privire la destinaţia banilor din fondul şcolii

2.000 de lei pe meditaţii

Cei mai mulţi elevi care au nevoie de meditaţii sunt din ciclu gimnazial şi din liceu. Anual, părinţii sunt nevoiţi să cheltuiască aproximativ 2.000 de lei pe meditaţii la dieferite materii.

Un lucru pozitiv este că trei sferturi dintre părinţi au declarat că nu le-a fost solicitat să dea bani sau cadouri pentru înscrierea la şcoală, la examene sau pentru promovarea la unele materii. Totuşi, cei care au fost puşi în această situaţie au indicat că au oferit flori, produse de birotică, cosmetice sau produse de patiserie. Mai mult, sumele medii de bani alocate au fost umătoarele: înscriere la şcoală – aproximativ 300 de lei, protocol la examene – aproximativ 290 de lei, promovare de examene – aproximativ 400 de lei, iar acordare de note – aproximativ 60 de RON. „Analizând situaţia raportată de Ministerul Educaţiei, ce corespunde anului 2008, vedem că pentru un elev, statul a alocat suma de 3.540 lei, din care 72,72% (adică 2.574 lei) l-au reprezentat cheltuielile cu personalul. Înţelegem aşadar, că pentru acoperirea tuturor celorlalte nevoi educaţionale ale copilului statul alocă doar 966 lei anual. Comparând cele două situaţii reiese că pentru acoperirea cheltuielilor ce ţin de educaţia unui copil, părinţii sunt nevoiţi să aloce încă o dată şi jumătate suma alocată de statul român acelui copil“, consluzionează studiul.

Potrivit Organizaţiei Salvaţi Copiii, România este statul care alocă cea mai mică sumă pentru un elev din toată Uniunea Europeană. Costul unitar anual global pe elev/student în România a fost de 1.500 de euro în 2006, an în care media europeană se situa la 5.700 de euro. Cercetarea şi-a propus ca scop să stabilească dacă, în România, accesul la educaţia obligatorie este gratuit aşa cum prevede legea în vigoare şi să identifice modul şi nivelul de participare al părinţilor, copiilor şi cadrelor didactice în procesul de decizie cu privire la utilizarea fondurilor. (CĂTĂLINA TOMA)

Elevii au propus mai multe soluţii privind „costurile ascunse“ din Educaţie

Peste 20 de elevi care au participat la Forumului Naţional al Copiilor (31 mai – 3 iunie 2010), organizat de Salvaţi Copiii au propus o serie de soluţii pentru înlăturarea costurilor ascunse din Educaţie.

Elevii propun ca statul să aloce pentru primul an de studiu din fiecare ciclu şcolar (clasele I, a V-a,a IX-a) rechizite speciale pentru toţi copiii sau cel puţin pentru cei defavorizaţi socio-economic. De asemenea, copiii şi tinerii propun eliminarea uniformelor din şcoli şi înlocuirea lor cu insigne obligatorii, care sunt mult mai ieftine. „În lipsa unui sistem bine organizat, mai mereu, pe lângă manualele primite, trebuie să cumpărăm culegeri explicative şi de exerciţii. Tot datorită acestui neajuns, statul trebuie sa refacă anual manualele, tot mai multe şi, din păcate, tot mai proaste. Soluţia ar fi comprimarea tuturor informaţiilor, explicaţiilor şi exerciţiilor într-un singur manual complex. De exemplu, la limba română există cazuri când avem 2 manuale: unul de gramatică şi unul de literatură, plus culegerea de exerciţii. De ce nu putem avea un singur manual realizat de mai mulţi autori,specializaţi în acea materie, pentru fiecare profil? Cheltuială mai mică pentru stat şi pentru părinţi”, arată Ştefania Minia (16 ani), elevă. 

De asemenea, tinerii spun că statul ar trebui să ofere manuale gratuite şi pentru clasele a-XI-a şi a XII-a, chiar dacă învăţământul obligatoriu este de doar zece clase. „Un om nu poate fi total pregătit după zece clase şi nici nu şi-ar putea dovedi competenţele fără o diplomă de bacalaureat”, adaugă elevii.

Pază să fie asigurată de poliţişti

Ei mai propun ca paza în şcoli să fie asigurată de stat, prin poliţişti comunitari. „De cele mai multe ori, din fondul şcolii sau din contribuţii separate sunt plătite firme de pază. Ar fi de ajuns doi poliţişti comunitari într-o unitate şcolară, dar cum acest lucru nu se întâmplă, iar părinţii îşi doresc să aibă copiii în siguranţă, plătim firme. Aceasta lipsă a securităţii cauzează violenţă fizică între elevi şi cei din afara şcolii. Statul trebuie să asigure prezenţa gratuită a unor forţe de ordine care să se ocupe de paza şcolii şi protecţia elevilor (automat nu ar mai fi necesar un fond pentru pază suportat de către părinţi)”, arată Ştefania Minia, eleva care a centralizat soluţiile tinerilor de la Forum.

Un alt cost ascuns este cel legat de transportul elevilor, mulţi copii fiind nevoiţi să facă naveta între două localităţi pentru a ajunge la şcoală. Elevii spun că şcolile ar trebui dotate cu autobuze puse la dispoziţia elevilor.

Fără cadouri pentru profesori

„Ultimul cost ascuns “vizibil”, dar nu cel din urmă, este dat de obligaţia emoţională faţă de profesori. Mai explicit, cadourile pe care le oferim, cu diferite ocazii, profesorilor. Nimeni nu spune că sunt obligatorii, dar toţi elevii spun că sunt necesare. De ce? Pentru o mai bună relaţionare a profesorilor cu elevii, aceste cadouri influenţând întotdeauna comportamentul profesorului faţă de elev”, spun tinerii.

Elevii propun să fie consultaţi asupra alegerii uniformei, să participe cu drept de vot în consiliul de administraţie al şcolii, să existe transparenţă în cheltuirea sumelor din fondul şcolii, iar aceasta sumă să fie stabilită printr-un contract între şcoală şi părinţi. Tinerii avertizează că dacă oficialii din Educaţie nu vor lua măsuri în acest domeniu, „costurile ascunse“ din Educaţie vor continua să producă abandonul şcolar. (CĂTĂLINA TOMA)
18 profesori români din mediul rural pleacă în schimb de experienţă în Finlanda 

Fundaţia Dinu Patriciu finanţează în cadrul programului “Educaţia merită!”  vizita in Finlanda a unui grup de 18 profesori romani de gimnaziu si liceu din mediul rural, din judetele: Arad, Prahova, Hunedoara, Calarasi, Vrancea si Arges.

Profesorii au fost selectati in urma proiectului “Şcoala de vară – Educaţia Merită”. Intre 5 – 11 septembrie, profesorii vor cunoaste profesori din scolile finlandeze, renumite in lume pentru cel mai mare numar de elevi si studenti cu rezultate exceptionale la invatatura. Cei 18 profesori vor asista la ore obisnuite de curs din scolile finlandeze, pentru a observa si interactiunea didactica in relatia profesor - elev. 

Vizitele in scoli vor fi urmate de sesiuni de comunicari intre profesori, in cadrul carora se vor urmari cateva directii cheie: metode de predare moderne prin care copiii si adolescentii sunt implicati in trasarea propriului parcurs profesional, tehnici de interactiune cu elevii si cultivarea abilitatilor personale in scolile pentru invatamantul special si vocational. (OANA SANDU)

Ministerul Educaţiei a publicat normele privind testele naţionale şi bacalaureatul în 2011

Ieri a început anul şcolar 2010-2011, iar Ministerul Educaţiei a publicat pe site-ul www.edu.ro normele privind organizarea şi dedfăşurarea celor mai importante examene din învăţământul preuniversitar. (CĂTĂLINA TOMA)
COTIDIANUL

Statul, dat în judecată de 8.000 de bugetari cu salariile tăiate

Aproape 8.000 de bugetari din judeţul Buzău vor da statul în judecată după ce le-au fost micşorate salariile cu 25 de procente, cei mai mulţi care vor apela la justiţie în speranţa că-şi vor redobândi banii fiind angajaţii din învăţământul local, transmite corespondentul Mediafax.

Potrivit liderului Sindicatului Învăţământului Preuniversitar, profesorul Ion Dobre, aproximativ 5.000 de cadre didactice din judeţul Buzău vor da statul în judecată pentru a-şi recupera salariul pe care îl primeau înainte de reducerea de 25 la sută. Profesorii respectivi au cerut deja consultanţă sindicatului şi sunt pregătiţi să apeleze la justiţie pentru a-şi redobândi drepturile salariale.

Şi sindicaliştii din domeniul sanitar sunt decişi să dea statul în judecată după ce salariile le-au fost tăiate. Potrivit liderulului Sanitas Buzău, asistentul Mariana Munteanu, circa 2.000 de membri de sindicat au decis să apeleze la justiţie, în acest moment întocmindu-se o listă cu datele fiecărei persoane în parte.

Alţi aproape 800 de sindicalişti, membri ai CNSLR Frăţia Buzău, sunt decişi să facă tot ce le stă în putinţă pentru a-şi recupera banii opriţi de stat în urma reducerilor cu 25 la sută. Liderul CNSLR Frăţia Buzău, Cornel Radu, a precizat joi că toţi bugetarii pe care îi reprezintă vor da statul în judecată, în viitorul apropiat, chiar dacă sunt convinşi că procesele vor fi de lungă durată. Conform liderilor de sindicat din judeţul Buzău, listele cu bugetarii care vor da statul în judecată vor fi finalizate la sfârşitul săptămânii curente. (REDACȚIA)

Funeriu: "Peste tot se dau meditaţii, doar că la noi se dau într-un cadru nestructurat"

Daniel Funeriu a spus, la lansarea unui studiu privind costurile ascunse ale învăţământului românesc, că educaţia nu are costuri ascunse "de ieri, de azi". El a precizat că a luat cunoştinţă de studiul realizat de Organizaţia "Salvaţi Copiii" şi că va analiza concluziile acestuia şi cifrele prezentate, pentru a vedea dacă sunt reale.

Ministrul a subliniat că vede trei mai lipsuri ale sistemului educaţional românesc. Primul este lipsa angajamentului politic pentru educaţie, concretizată în blocarea, în Senat, a noii Legi a educaţiei, potrivit Mediafax. Funeriu a precizat că "opoziţia a primit mandat să blocheze legea în Senat" şi că acest lucru a fost declarat chiar de membrii partidelor din opoziţie. "Regret că opoziţia nu a înţeles importanţa adoptării acestei legi şi că a blocat, cu puţin timp înaintea începerii anului şcolar, învăţământul românesc", a mai spus Funeriu.

Funeriu a spus că, uitându-se în documentele Ministerului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului după preluarea mandatului, a observat că miniştrii precedenţi au făcut multe abuzuri, pe care le va dezvălui la momentul potrivit. "De exemplu, şcoli care au rămas fără elevi sau care mai aveau doi-trei elevi au primit finanţări foarte mari. De asemenea, lucrări minuscule au fost realizate cu bani foarte mulţi, iar unii miniştri finanţau mai mult universităţile sau şcolile în care au învăţat", a mai spus Funeriu.

Ministrul Educaţiei a precizat că există o sursă foarte importantă de costuri ascunse în educaţie, şi anume lipsa unei organizări impecabile a sistemului educaţional. El a exemplificat prin faptul că, în 2009, 7,1 la sută dintre profesori nu ştiau, la 1 septembrie, unde vor preda. La 1 septembrie 2010, procentul a scăzut la 0,71 la sută, a arătat Funeriu.

Un alt cost ascuns este reprezentat de faptul că unele cadre didactice sunt necalificate, astfel că se pierde în educaţia copilului. Referindu-se la realizările din timpul mandatului său, ministrul Funeriu a spus că, în anul şcolar care urmează să înceapă, numărul suplinitorilor fără studii corespunzătoare postului a scăzut cu 60 la sută, că există cu 52 la sută mai puţini profesori care ar fi trebuit să iasă la pensie şi cu 34 la sută mai puţine cadre didactice asociate.

El a mai vorbit, la lansarea studiului, şi despre costurile ascunse ale meditaţiilor. "Am avut norocul să trăiesc în mai multe ţări: Franţa, Germania, Japonia etc. Peste tot se dau meditaţii. Diferenţa este că la noi se dau într-un cadru nestructurat, iar această nevoie de meditaţii ar trebui satisfăcută în programul «Şcoala după şcoală»", a spus Daniel Funeriu. În opinia ministrului Educaţiei, contribuţiile pentru şcoală date de părinţi ar trebui să fie făcute într-un cadrul legal, instituţionalizat, prin legalizarea asociaţiilor de părinţi şi încheierea unor acorduri cu şcolile.

El a mai spus că, în ceea ce priveşte manualele şi rechizitele, efortul bugetar anual este de 18-20 de milioane de lei pentru prima categorie şi aproximativ 18 milioane de lei pentru cea de-a doua. Funeriu a adăugat că, în acest an, 670.000 de copii vor primi câte un set de rechizite gratuite, ceea ce ar trebui să ajungă unui număr de trei generaţii de elevi. În ceea ce priveşte transportul copiilor la şcoală, Funeriu a spus că în continuare se cumpără microbuze, dar acestea au fost distribuite pe alte criterii decât necesitatea, astfel că a cerut inspectorilor un raport privind această situaţie. (REDACȚIA)

Ministerul Educaţiei schimbă din nou bacalaureatul

Ministerul Educaţiei schimbă, iarăşi, calendarul bacalaureatului. În 2011, prima sesiune a examenului naţional va avea loc la începutul lunii iunie şi nu în februarie, cum s-a întâmplat în acest an.

Astfel, bacalaureatul va debuta pe 6 iunie, cu proba orală la limba română.Potrivit calendarului de desfăşurare a examenului, aprobat prin ordin al ministrului Educatiei, înscrierea candidaţilor la prima sesiune de examen va avea loc în intervalul 23 - 27 mai 2011. În 13-17 iunie absolvenţii de liceu vor susţine proba de evaluare a competenţelor digitale, urmată de proba orală la o limbă străină în 20-23 iunie. Proba scrisă la limba şi literatura română se va desfăşura în 27 iunie, urmată în 29 iunie de proba obligatorie profilului. Ultima probă a bacalaureatului va avea loc pe 1 iulie, iar o săptămână mai târziu vor fi afişate rezultatele finale. (REDACȚIA)
Părinţii plătesc într-un an şcolar în medie 1.500 de lei pentru un copil

Părinţii plătesc într-un an şcolar în medie aproape 1.500 lei pentru un copil, în timp ce statul dă aproximativ 970 de lei, cea mai mică sumă alocată de un stat din UE, se arată într-un studiu al Organizaţiei "Salvaţi Copiii" prezentat joi.

Studiul "Învăţământul gratuit costă", ce prezintă "costurile ascunse" ale învăţământului românesc, a fost realizat prin chestionar, pe un eşantion de aproximativ 600 de părinţi şi 300 de cadre didactice, în perioada martie-iunie 2010. Rezultatele studiului arată că, în 2006, România a alocat 1.500 de euro pentru un elev sau student, reprezentând costul anual global. În acel an, media europeană se situa la 5.700 de euro. În prezent, costul mediu alocat de părinţi pentru şcolarizarea unui copil este de 1.490 de lei, iar per familie este de aproape 2.000 de lei.

Cele mai multe costuri ascunse ale educaţiei din România se duc pe meditaţii (1.348 de lei), transport între casă şi şcoală (peste 700 de lei) şi alimente consumate în timpul programului şcolar (peste 600 de lei). Studiul arată că fondul clasei şi fondul şcolii sunt printre cele mai mici costuri ascunse, reprezentând aproape 80 de lei împreună.

Aproape 30 la sută dintre părinţii care au răspuns la chestionar au spus că fondul şcolii este o contribuţie obligatorie, în timp ce peste 60 la sută au spus că nu. Totodată, numai aproape 15 la sută dintre părinţi au spus că primesc chitanţă la achitarea fondului şcolii şi mai mult de jumătate au arătat că nu sunt consultaţi cu privire la destinaţia banilor. Spre deosebire de fondul şcolii, cel al clasei este obligatoriu pentru peste 40 la sută din părinţi, deşi aproape 62 la sută au spus că nu se întâmplă nimic dacă nu plătesc. Totodată, peste 28 la sută dintre părinţi au spus că elevii nu participă niciodată, iar 10 la sută au spus că aceştia participă foarte rar la deciziile referitoare la destinaţia banilor, în vreme ce profesorii au spus că elevii participă întotdeauna (peste 33 la sută) sau în majoritatea cazurilor (peste 32 la sută) la aceste decizii. (REDACȚIA)

CRONICA ROMÂNĂ
Sindicatele din Educatie se opun vehement disponibilizarilor

Sute de angajati din invatamant, personal auxiliar si nedidactic, au ramas fara locurile de munca, incepand cu data de 1 septembrie, a declarat prim-vicepresedintele Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI), Simion Hancescu. Liderul sindical sustine ca, printr-un ordin al ministrului Educatiei, transmis pe 24 august, au fost desfiintate, in sase zile, posturile de administratori, fochisti, secretare, soferi, paznici sau documentaristi, angajati ai celor 42 de Case ale Corpului Didactic. “Reprezentantii Ministerului Educatiei sustin ca a fost nevoie de aceasta reducere de personal pentru a face economii la buget. Noi ne intrebam ce economii vor fi realizate in conditiile in care, dupa micsorarea cu 25 la suta a salariilor, acesti angajati castiga in medie 600 de lei? In plus, atributiile personalului auxiliar si nedidactic vor fi preluate de personalul didactic, ceea ce este umilitor, daca ne gandim ca munca unei femei de serviciu sau secretare, de exemplu, va fi facuta de un metodist sau un cadru didactic, fara bani in plus”, a adaugat Hancescu.

FSLI atrage atentia ca, pe aceasta cale, angajatorul, la presiunea ordinului dat de Ministerul Educatiei, nu a respectat prevederile contractului colectiv de munca unic la nivel national, care prevede o perioada de preaviz de 20 de zile, si nici pe cele ale Codului muncii, prin care concedierea unor angajati se face cu respectarea perioadei de preaviz de minimum 15 zile. In aceste conditii, FSLI anunta ca va actiona in instanta angajatorul pentru nerespectarea prevederilor legislative privind desfiintarea acestor posturi. Cu problema reducerilor de personal auxiliar si nedidactic se confrunta si universitatile, sustine FSLI, carora le-a fost incalcata autonomia. La nivelul invatamantului superior, vor fi desfiintate 400 de posturi ocupate de paznici, femei de serviciu sau bucatarese. (BOGDAN STOLERU)

EVENIMENTUL ZILEI
Ghiozdanul cu griji deschide noul an şcolar

De la 40 de lei până la 300 de lei, în funcţie de buget, părinţii au cele mai variate opţiuni pentru a-şi echipa copiii pentru primele zile de şcoală.

Ghiozdane şi penare roz sidefat cu Barbie sau Hannah Montana ori albastre şi negre cu Spiderman sau Bakugan, creioane în zeci de nuanţe, ascuţitori, stilouri cu rezervă de cerneală, toate la preţuri pe măsură. Cu cât culorile sau desenele inscripţionate pe produsele de papetărie sunt mai puţine, cu atât scad şi preţurile.

De la supermarket la ore 

Copiii se opresc la cele mai "ochioase" rafturi, ating câteva penare ca pe nişte piese de muzeu şi cu greu se lasă purtaţi de mâna părinţilor până la rafturile cu produse mai ieftine. Există chiar ghiozdane gata pregătite cu tot ce trebuie pentru prima zi de şcoală, iar preţul acestora pleacă de la 39 de lei. În aceste zile, pentru cei mici încep emoţiile la gândul primului clopoţel, iar pentru părinţi în cepe goana după chilipiruri.

La Carrefour Unirii, oferta "ghiozdan plus penar" la doar 9,9 lei s-a epuizat. Pe rafturi stau rucsacuri ale căror preţuri încep de la 39 de lei şi se opresc la 245 de lei, cât costă un ghiozdănel cu negru şi roz "Hello Kitty". Preţul unui caiet de 48 de file începe de la 40 de bani, cel al creioanelor colorate de la 3,5 lei, iar cel al unui stilou de la 2,5 lei.

Există însă şi varianta unui întreg "pachet şcolar", cu caiete de toate tipurile, de la numai 12,5 lei. "Îmi place ăsta. Dar e prea mov...", e nehotărâtă o fetiţă. Mama nu are răbdare, aşa că a pus deja mâna pe ghiozdan. Un cuplu se plimbă cu un coş prin tre rânduri, tăind de pe listă câte un produs. "Penare aveţi?", îl întreabă femeia pe un angajat şi se lasă condusă la raionul potrivit. 

Şi de la Diverta, părinţii pot alege să cumpere, la doar 39,9 de lei, ghiozdanul "cu de toate" care conţine, nu doar caiete, ci tot ce-i trebuie unui şcolar. "Şcoala începe în Magazinele Diverta cu cele mai «Full Cool BackPack 2 School» ghiozdane High School Musical şi Jonas Brothers complet echipate", sunt convinşi reprezentanţii Diverta. 

Oferte pe perioadă limitată 

Ghiozdane de aproape 10 lei stau şi pe rafturile de la Billa. Şi la Cora preţul caietelor începe de la 50 de bani, setul pentru geometrie costă 3,5 lei, preţul unui penar începe de la 9 lei, iar cel al unui rucsac colorat de la 15 lei. La Real se găsesc şi clasicele uniforme, de la 39,90 de lei, un penar cu Michael Jackson costă 14 lei, iar ghiozdane, care mai de care mai arătoase, pot fi achiziţionate şi cu 19 lei. Nu toate ofertele sunt însă valabile până pe 13 septembrie, când se dă startul noului an şcolar. Oricum, există şi oferta magazinelor de cartier, ale căror preţuri concurează cu cele din supermarketuri.

OPŢIUNI 

Calcul pentru portofelul părinţilor 

Părinţii au variante nenumărate pentru echiparea şcolarilor. Trebuie să vâneze însă ofertele marilor magazine pentru a găsi produse de calitate la preţuri acceptabile: 

•Ghiozdan - de la 9,9 la 300 de lei; 

•Penar - de la 4 la 50 de lei;

•Stilou - de la 2,5 la 100 de lei; 

•Creion - de la 0,3 la 7 lei; 

•Creioane colorate - de la 3,5 la 20 de lei cutia; 

•Caiete - de la 0,4 la 7 lei; 

•Trening - de la 50 la 300 de lei; 

•Adidaşi/pantofi - de la 20 la 300 de lei; 

•Cămăşi - de la 20 la 100 de lei.

DIN ŢARĂ 

La Timişoara, comercianţii au ieftinit rechizitele şcolare, astfel că, în această perioadă, caietele, creioanele, stilourile sau ghiozdanele sunt scoase la vânzare la preţuri similare sau chiar mai mici decât cele de anul trecut. 

Ghiozdane la 150 de lei 

Părinţii care se pregătesc de începerea noului an şcolar spun că cele mai mici preţuri sunt în centrele comerciale, cu 10%-20% mai reduse decât în librăriile de cartier. Astfel, un caiet cu 48 de file, clasic, costă între 1 şi 2 lei. Un caiet cu spirală - între 4 şi 5 lei, la fel ca şi blocurile de desen, iar un caiet studenţesc - 9-10 lei. Un set de creioane costă între 0,80 lei şi 3,50 lei, iar un pix - de la 1,50 lei la 10 lei. Un set de rigle se vinde cu 3 lei, şi trusele de geometrie - cu 10 lei. "Am ieşit la cumpărături săptămâna asta pentru că am zis că din timp e mai bine. Mă aşteptam la preţuri mai mari, doar a crescut TVA-ul, şi, oricum, e criză, iar la noi de regulă toate se scumpesc. Surpriza a fost plăcută să cumpăr caiete puţin mai ieftin decât anul trecut, aproape că nu mi-a venit să cred", spune Mariana Ianovici, mama unor gemeni care intră în clasa a IV-a. În schimb, ghiozdanele sunt cele mai scumpe "accesorii", preţurile acestora variind între 40 şi 150 de lei. 

Oferte promoţionale 

Pe de altă parte, timişorenii pot beneficia de o serie de promoţii, chiar şi de 50% din preţ, dacă vor participa, între 9 şi 12 septembrie, la târgul All 4 Kids. Evenimentul va avea loc la Iulius Mall, între orele 10.00 şi 22.00, unde, pe lângă rechizite, manuale şcolare, birotică, papetărie, cărţi şi reviste pentru copii, şcolile, grădiniţele şi after-schoolurile îşi vor prezenta oferta educaţională.

IAŞI 

Produse ieftine la tonete 

În speranţa că vor face economii, ieşenii au sondat din timp piaţa în căutarea rechizitelor ieftine şi s-au orientat spre tonete sau magazine de cartier. Astfel, la magazinele de cartier un caiet costă 0,8 lei, în timp ce în librării ajunge la 1,3 lei. Iar în supermarketuri au mai rămas pe rafturi numai caietele care costă între 4,5 şi 6 lei. 

Pentru a-şi atrage clienţi, librăriile au venit cu diferite promoţii, cum ar fi cazul tombolei organizate de Sedcom Libris. Astfel, părinţii care cumpără rechizite de peste 70 de lei pot câştiga un laptop, 10 seturi complete cu rechizite şi alte 20 de premii. "La noi, preţurile la rechizite au rămas aceleaşi ca şi anul trecut. Am avut şi părinţi care au luat produsele cele mai ieftine şi au ajuns la 60 de lei pentru toate rechizitele care îi trebuie unui copil de clasa I", susţine angajata unei librării din centrul Iaşiului. 

Preţurile la produse variază de la 4 la 22 de lei un stilou, 8-25 de lei un penar, 1,2-1,35 lei un caiet cu 80 de file, 0,9-1,3 lei un bloc de desen, 7-50 de lei o trusă de acuarele sau 4-5,8 de lei o călimară de cerneală. "Pentru cel mic, care intră în clasa I-a, rechizitele m-au costat 185 de lei. Mulţi părinţi nu au cu ce pregăti copilul de şcoală, iar rechizitele gratuite le primesc abia în octombrie", spune învăţătoarea Maria Nae.

SIBIU 

Ghiozdane "cu de toate", între 40 şi 100 de lei 

Şi la Sibiu părinţii au început să testeze piaţa pentru a vedea ce preţuri mai sunt la rechizitele şcolare. "Eu am trei copii, toţi în ciclul gimnazial, cel mai mic acum păşeşte în clasa întâi. Aş vrea să mă încadrez în vreo 500 de lei, căci nu vreau să iau decât pentru cel mic rechizite noi", calculează în faţa raftului Mariana Ilie, de profesie croitoreasă.

Femeia nu se plânge de bani, dar nici nu vrea să-i irosească. Se uită la ofertele de la Diverta, unde stau atârnate ghiozdanele "cu de toate". Cele mai ieftine costă 40 de lei, şi conţin de la caiete, la acua rele, la penar şi stilou. Diferenţa faţă de cele care pornesc de la 100 de lei în sus, tot "cu de toate", constă în marca rechizitelor.

Pe lângă deja clasicul brand Hannah Montana, au apărut Jonas Brothers sau High School Musical. Pe toate rechizitele, chipurile zâmbitoare ale "vedetelor" cresc preţul. "Rechizitele s-au ieftinit faţă de anul trecut. Unii părinţi au început din august să cumpere, pe rând, rechizite, ca să nu plătească totul deodată. Deocamdată, manualele primite au preţuri între 20 şi 25 de lei, cele de la Editura Humanitas, şi în jur de 20 de lei cele de la Editura All. Preţurile sunt mai mari la manualele de română şi istorie, pentru că sunt mai voluminoase", zic cei de la Diverta. În schimb, în mallul din oraş preţurile sunt ceva mai mari. Astfel, aici se găsesc penare care costă aproximativ 80 de lei sau seturi de pensule cu peri din nailon, care ajung la aproape 300 de lei. (ANDREEA ARCHIP)
FINANCIARUL

Sindicatele din invatamant dau inspectoratele in judecata

Sute de angajati din invatamant, personal nedidactic, au ramas de ieri fara serviciu, in urma unui ordin al ministrului Educatiei din 24 august, Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant anuntand ca va actiona in instanta inspectoratele scolare pentru incalcarea legilor. Reprezentantii Ministerului Educatiei sustin insa ca a fost nevoie de aceasta reducere de personal pentru a face economii la buget in cadrul celor 42 de Case ale Corpului Didactic prin desfiintarea in sase zile a sute de posturi de administratori, fochisti, secretare, soferi, paznici sau documentaristi. „Atragem atentia ca angajatorul, la presiunea ordinului dat de Ministerul Educatiei, nu a respectat prevederile contractului colectiv de munca unic la nivel national care stabileste o perioada de preaviz de 20 de zile si nici pe cele ale Codului Muncii, prin care concedierea unor angajati se face cu respectarea perioadei de preaviz de minimum 15 zile“, scriu reprezentantii FSLI.  In aceste conditii, FSLI anunta ca va actiona in instanta angajatorul, pentru nerespectarea prevederilor legislative privind desfiintarea acestor posturi. (MIHAI VASILESCU)
GÂNDUL

Aproape 8.000 de bugetari din Buzău vor da statul în judecată

Potrivit liderului Sindicatului Învăţământului Preuniversitar, aproximativ 5.000 de cadre didactice din judeţul Buzău vor da statul în judecată pentru a-şi recupera salariul pe care îl primeau înainte de reducerea de 25 la sută. Profesorii respectivi au cerut deja consultanţă sindicatului şi sunt pregătiţi să apeleze la justiţie. De asemenea, circa 2. 000 de sindicaliştii din domeniul sanitar sunt decişi să dea statul în judecată după ce salariile le-au fost tăiate, la care li se adaugă 800 de sindicalişti, membri ai CNSLR Frăţia Buzău. Liderul CNSLR Frăţia Buzău a precizat joi că toţi bugetarii pe care îi reprezintă vor da statul în judecată, în viitorul apropiat, chiar dacă sunt convinşi că procesele vor fi de lungă durată. (MEDIAFAX)
JURNALUL NAŢIONAL

Costurile educaţiei în România

Statul român alocă aproximativ 970 de lei pe an pentru educaţia fiecărui copil, cea mai mică sumă dată într-un stat UE, în timp ce costurile unui an şcolar se ridică la aproximativ 1.500 de lei.

Studiul "Învăţământul gratuit costă", lansat astăzi de organizaţia "Salvaţi copiii", prezintă "costurile ascunse" ale învăţământului românesc, fiind realizat prin chestionar, pe un eşantion de aproximativ 600 de părinţi şi 300 de cadre didactice, în perioada martie-iunie 2010. Conform studiului România a alocat 1.500 de euro pentru un elev sau student în anul 2006, reprezentând costul anual global. În acel an, media europeană se situa la 5.700 de euro.

În prezent, costul mediu alocat de părinţi pentru şcolarizarea unui copil este de 1.490 de lei, iar per familie este de aproape 2.000 de lei.

În privinţa repartizării pe mediul rural şi mediul urban, persoanele care îşi cresc copiii la oraş plătesc mai mulţi bani pentru aceştia în timpul anului şcolar, respectiv aproape 1.600 de lei. Cele mai multe costuri ascunse ale educaţiei din România se duc pe meditaţii (1.348 de lei), transport între casă şi şcoală (peste 700 de lei) şi alimente consumate în timpul programului şcolar (peste 600 de lei).

Studiul mai arată că fondul clasei şi fondul şcolii sunt printre cele mai mici costuri ascunse, reprezentând aproape 80 de lei împreună. Aproape 30% dintre părinţii care au răspuns la chestionar au spus că fondul şcolii este o contribuţie obligatorie, în timp ce peste 60% au spus că nu. Totodată, numai aproape 15% dintre părinţi au spus că primesc chitanţă la achitarea fondului şcolii şi mai mult de jumătate au arătat că nu sunt consultaţi cu privire la destinaţia banilor. Spre deosebire de fondul şcolii, cel al clasei este obligatoriu pentru peste 40% din părinţi, deşi aproape 62% au spus că nu se întâmplă nimic dacă nu plătesc.

Ministrul Daniel Funeriu a declarat astăzi, cu ocazia lansării studiului, că în şcoli deja funcţionează programele "Cornul şi laptele" sau "Fructe în şcoli" şi că 670.000 de elevi vor beneficia, în anul şcolar următor, de câte un set de rechizite. Ministrul s-a declarat de acord cu propunerea ca statul să plătească taxele de înscriere la concursuri sau alte activităţi extraşcolare, spunând că priorităţile sale sunt concentrarea pe aceste activităţi extraşcolare şi pe programul "şcoala după şcoală". De asemenea, ministrul Educaţiei a mai spus că speră ca în 2011, dar cel mai probabil 2012, să fie lansat un curriculum modern, care să includă şi aceste aspecte. (DIANA SCARLAT)
ROMÂNIA LIBERĂ

Funeriu: Vor fi cu 60% mai puţini suplinitori, în anul şcolar 2010-2011

Unităţile şcolare vor avea cu 60% mai puţini suplinitori cu studii necorespunzătoare postului în anul şcolar care începe pe 13 septembrie, a declarat ministrul Educaţiei Daniel Funeriu, citat de ziare.com. Acesta a precizat că a fost redus, de asemenea, cu 52% personalul didactic pensionat din unităţile de învăţământ şi cu 34% personalul didactic asociat. 

Daniel Funeriu a mai afirmat că anul acesta doar un procent de 0,71% dintre cadrele didactice nu ştia unde va preda de la 1 septembrie, faţă de anul trecut când procentul era de zece ori mai mare. Demnitarul a arătat că rata de reînnoire a manualelor este între 20 şi 25%, anual, MECTS cheltuind pentru achiziţia de rechizite pentru 670.000 de copii între 18 şi 20 de milioane de lei. Banii economisiţi provin din retragerea finanţării pentru Academia de Ştiinţe Tehnice, Academia Oamenilor de Ştiinţă şi Academia de Ştiinţe Medicale. (REDACȚIA)

 Funeriu: Resursele în educaţie sunt alocate iraţional

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a declarat joi,că problemele majore ale sistemului de învăţământ sunt reprezentate de faptul că resursele sunt şi au fost alocate iraţional, iar opoziţia blochează Legea educaţiei în Senat, potrivit Mediafax.

Funeriu a spus, la lansarea unui studiu privind costurile ascunse ale învăţământului românesc, că educaţia nu are costuri ascunse "de ieri, de azi" şi că, în opinia sa, cel mai mare cost ascuns este lipsa educaţiei, faptul că "nu le oferim toată educaţia necesară copiilor noştri". El a precizat că a luat cunoştinţă de studiul realizat de Organizaţia "Salvaţi Copiii" şi că va analiza concluziile acestuia şi cifrele prezentate, pentru a vedea dacă sunt reale.

Ministrul a subliniat că vede trei mai lipsuri ale sistemului educaţional românesc. Primul este lipsa angajamentului politic pentru educaţie, concretizată în blocarea, în Senat, a noii Legi a educaţiei. Funeriu a precizat că "opoziţia a primit mandat să blocheze legea în Senat" şi că acest lucru a fost declarat chiar de membrii partidelor din opoziţie. "Regret că opoziţia nu a înţeles importanţa adoptării acestei legi şi că a blocat, cu puţin timp înaintea începerii anului şcolar, învăţământul românesc", a mai spus Funeriu, apreciind că proiectul legislativ ar aduce "previzibilitate, transparenţă şi sustenabilitate" sistemului. Totodată, el a spus că lipseşte un cadru raţional de alocare a resurselor şi că, nu în ultimul rând, modul în care s-au alocat resursele în trecut "nu ne face cinste".

Funeriu a spus că, uitându-se în documentele Ministerului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului după preluarea mandatului, a observat că miniştrii precedenţi au făcut multe abuzuri, pe care le va dezvălui la momentul potrivit. "De exemplu, şcoli care au rămas fără elevi sau care mai aveau doi-trei elevi au primit finanţări foarte mari. De asemenea, lucrări minuscule au fost realizate cu bani foarte mulţi, iar unii miniştri finanţau mai mult universităţile sau şcolile în care au învăţat", a mai spus Funeriu.

Ministrul Educaţiei a precizat că există o sursă foarte importantă de costuri ascunse în educaţie, şi anume lipsa unei organizări impecabile a sistemului educaţional. El a exemplificat prin faptul că, în 2009, 7,1 la sută din profesori nu ştiau, la 1 septembrie, unde vor preda. La 1 septembrie 2010, procentul a scăzut la 0,71 la sută, a arătat Funeriu. 

Un alt cost ascuns este reprezentat de faptul că unele cadre didactice sunt necalificate, astfel că se pierde în educaţia copilului. Referindu-se la realizările din timpul mandatului său, ministrul Funeriu a spus că, în anul şcolar care urmează să înceapă, numărul suplinitorilor fără studii corespunzătoare postului a scăzut cu 60 la sută, că există cu 52 la sută mai puţini profesori care ar fi trebuit să iasă la pensie şi cu 34 la sută mai puţine cadre didactice asociate. El a mai vorbit, la lansarea studiului, şi despre costurile ascunse ale meditaţiilor. "Am avut norocul să trăiesc în mai multe ţări: Franţa, Germania, Japonia etc. Peste tot se dau meditaţii. Diferenţa este că la noi se dau într-un cadru nestructurat, iar această nevoie de meditaţii ar trebui satisfăcută în programul «Şcoala după şcoală»", a spus Daniel Funeriu.

În opinia ministrului Educaţiei, contribuţiile pentru şcoală date de părinţi ar trebui să fie făcute într-un cadrul legal, instituţionalizat, prin legalizarea asociaţiilor de părinţi şi încheierea unor acorduri cu şcolile. El a mai spus că, în ceea ce priveşte manualele  şi rechizitele, efortul bugetar anual este de 18-20 de milioane de lei pentru prima categorie şi aproximativ 18 milioane de lei pentru cea de-a doua. Funeriu a adăugat că, în acest an, 670.000 de copii vor primi câte un set de rechizite gratuite, ceea ce ar trebui să ajungă unui număr de trei generaţii de elevi. Acesta a mai spus că aceste sume reprezintă economia făcută de minister după ce Academia Oamenilor de Ştiinţă, Academia Medicală şi Academia de Ştiinţe Tehnice nu vor mai fi finanţate de stat.

În ceea ce priveşte transportul copiilor la şcoală, Funeriu a spus că în continuare se cumpără microbuze, dar acestea au fost distribuite pe alte criterii decât necesitatea, astfel că a cerut inspectorilor un raport privind această situaţie. "Să nu credem că doar ce discutăm azi sunt costuri ascunse. Cele mai mari provin din neutilizarea transparentă a banilor publici. Soluţia ar fi să încetăm să ne furăm căciula", a conchis Funeriu. (REDACȚIA)

SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

Peste 15.000 de agricultori ies astazi in strada

Circa 15.000 de agricultori, membri ai Federatiei Agrostar si Federatiei Nationale a Producatorilor Agricoli, vor picheta astazi, 2 septembrie, cu utilajele din dotare, prefecturile din mai multe judete, a declarat presedintele Agrostar, Niculae Stefan. Actiunea de protest se va desfasura in unele judete, intre orele 10.00-12.00, iar in altele intre 11.00-13.00. Numai la Sfantu Gheorghe vor iesi in strada 3.000 de agricultori cu 100 de utilaje agricole. “Mii de fermieri vor fi maine (n.r. astazi) in strada nu pentru a cersi, ci pentru a-si cere drepturile. Cerem, de asemenea, demiterea urgenta a ministrului Agriculturii, Mihail Dumitru, care se identifica cu cea mai neagra perioada din istoria agriculturii romanesti. Daca revendicarile noastre nu vor fi solutionate, pe 9 septembrie vom organiza un mars in Capitala, la care si-au anuntat participarea aproape 15.000 de fermieri”, a precizat presedintele Agrostar. Judetele in care Agrostar organizeaza proteste sunt: Arges, Braila, Brasov, Buzau, Calarasi, Covasna, Dambovita, Galati, Giurgiu, Olt, Prahova, Sibiu, Vrancea. Proteste ale agricultorilor mai au loc si in judetele: Alba, Arad, Bacau, Bihor, Bistrita-Nasaud, Harghita, Dolj, Ialomita, Maramures, Timis, Vaslui. 

Peste 600 de fermieri si angajati din sectorul agricol, nemultumiti de starea extrem de grava in care a ajuns acest sector, sunt asteptati sa participe la marsul si mitingul de protest, din aceasta dimineata, in fata Palatului Administrativ din Braila.

Potrivit presedintelui Asociatiei Producatorilor Agricoli (APA) Braila, Costica Macelaru, miscarea de protest reuneste sub aceeasi lozinca “Salvati agricultura” reprezentanti ai tuturor sectoarelor agricole, calendarul masurilor de protest fiind stabilit in cadrul ultimei sedinte a comitetului de criza.

Fermierii solicita elaborarea legislatiei si obtinerea acordului de la Comisia Europeana pentru acordarea ajutoarelor de stat in sectoarele agricol si forestier, solutii pentru plata ajutoarelor pe cap de animal si pentru plata pe suprafata, reabilitarea si adaptarea sistemului de irigatii astfel incat acesta sa poata fi folosit, sprijinirea investitiilor in depozitele de produse agricole, aprobarea unor acte normative pentru acordarea de despagubiri ca urmare a calamitatilor, introducerea in cultura a plantelor modificate genetic si masuri concrete pentru sprijinirea sectoarelor legume-fructe, piscicol, apicol, bio, de crestere a pasarilor, a producatorilor romani de tractoare si masini agricole. 

De asemenea, fermierii vor o politica de impozitare pentru diminuarea pietei negre, introducerea productiei agricole autohtone pe piata organziata, sustinerea organizatiilor de agricultori pentru a participa la grupurile de lucru de la Bruxelles astfel incat interese agricultorilor sa fie mai bine aparate si reprezentate. 

Nu in ultimul rand, agricultorii solicita masuri pentru diminuarea costurilor proiectelor, astfel incat agricultorii sa primeasca cota de 50 la suta, si nu de 30 la suta asa cum se intampla in prezent, promovarea energiei verzi din surse alternative, masuri de intarire a rolului dialogului social si respectarea obligatiilor asumate de statul roman fata de producatori. (REDACȚIA)
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