REVISTA PRESEI

Tuesday, 02 November 2010

Revista presei este realizată pe baza monitorizării 

următoarelor publicaţii:

	ADEVĂRUL
	GÂNDUL

	COTIDIANUL (on-line)
	JURNALUL NAŢIONAL

	CRONICA ROMÂNĂ
	ROMÂNIA LIBERĂ

	CURENTUL
	ZIARUL FINANCIAR

	CURIERUL NATIONAL
	ZIUA DE CONSTANŢA (on-line)

	EVENIMENTUL ZILEI
	ZIUA DE VEST (on-line)

	FINANCIARUL
	


STIREA ZILEI

,,WORLD EDUCATION,, TARG EDUCATIONAL LA BUCURESTI

ÎNVĂŢĂMÂNT

JURNALUL NATIONAL

"World Education", târg educaţional la Bucureşti

Viitorii studenţi interesaţi de ofertele celor mai bune universităţi din întreaga lume vor avea ocazia, în perioada 8-9 noiembrie, să viziteze târgul "World Education", organizat la Bucureşti.

"World Education" nu oferă doar informaţii, ci şi consiliere, orientând candidatul spre cele mai potrivite programe de studiu, în funcţie de criteriile acestuia. Rolul consultantului educaţional a crescut în ultimii ani. "Pe parcursul a opt ani, în cadrul proiectului, am făcut eforturi pentru a forma consultanţi educaţionali care prin experienţa lor se dovedesc a fi de un real ajutor pentru tinerii din România. Consultanţii noştri au vizitat bazele universitare, sunt familiarizaţi cu modul de viaţă din ţara respectivă şi cunosc în detaliu programele oferite de acestea. «World Education» nu este doar un târg cu standuri pline de materiale publicitare. Formatul acestuia oferă posibilitatea unor întâlniri individuale cu cele mai prestigioase instituţii de învăţământ din Europa şi SUA", explică Irina Christova, organizator al evenimentului, reprezentanta firmei Integral Group. 
Consultanţa în momentul alegerii unei universităţi aduce economii financiare şi reduce stresul candidaţilor atunci când aceştia aplică pentru studii în străinătate. În cadrul evenimentului de la Bucureşti, fiecare aplicant va avea la dispoziţie un program individual de întâlniri cu instituţiile de învăţământ, primit în prealabil, ca urmare a înregistrării pe site-ul dedicat evenimentului. "În momentul de faţă avem înregistraţi peste 1.200 de candidaţi. Consultaţiile încep încă din momentul înregistrării şi este bine să se ştie că proiectul funcţionează pe parcursul întregului an. Cei care nu vor reuşi să participe la târg pot primi consultaţii la sediul «Integral Programe Educationale» din Bucureşti", mai spune Irina Christova. 
Firma Integral Group organizează de doi ani acest târg în România, fiind o agenţie cu 18 ani de experienţă internaţională în domeniul studiilor în străinătate. Consultanţa este gratuită, cheltuielile pentru aceste servicii fiind acoperite de universităţi, care preţuiesc aportul consultanţilor în procesul decizional al candidaţilor. Apelarea la serviciile unui consultant reduce de obicei cheltuielile aferente procesului de aplicaţie. 
Tot în cadrul târgului, "Integral Programe Educationale" oferă asistenţă pe durata întregului proces de aplicare, începând cu alegerea instituţiilor, pregătirea dosarului sau a aplicaţiei şi până la confirmarea locului şi a cazării. Fiecare ţară şi fiecare instituţie de învăţământ au elemente specifice care fac ca acest proces să nu fie unul uşor. În special cazarea în campus este uneori imposibilă. "Răspunderea este extrem de mare, deoarece alegerea nepotrivită a unei universităţi poate atrage după sine pierdere de timp, fonduri şi poate influenţa în mod negativ dezvoltarea pe plan profesional a candidatului. Tinerii conştientizează deja acest aspect şi, în ultimul an, am constatat că cererea pentru consultanţă educaţională este în continuă creştere", explică Irina Christova.
Organizatorii mai spun că au observat, în cei doi ani de experienţă pe piaţa din România, că la târg vin candidaţii din ce în ce mai bine informaţi, unul dintre factorii care contribuie la acest aspect fiind chiar proiectul "World Education". "Calitatea sistemului de învăţământ din străinătate este apreciată şi, nu în ultimul rând, nivelul de stăpânire a limbilor străine de către aplicanţi este unul ridicat, fapt care le permite tinerilor din România să beneficieze la maximum de oferta educaţională a instituţiilor din străinătate. Gama largă de oferte de studiu reprezintă o problemă. Şi aici, la fel ca şi în alte ţări, candidaţii aplică pentru un număr mare de universităţi, deoarece nu se pot hotărî unde şi ce să studieze", mai spune organizatoarea târgului.(DIANA SCARLAT)

Boc se dă de gol că a negociat legea educaţiei

Invitat la postul naţional de radio, premierul Emil Boc  a fost întrebat despre prevederile controversate din legea educaţiei referitoare la minorităţi, în schimbul cărora a reuşit să obţină susţinerea UDMR la moţiunea de cenzură.Primul-ministru a negat trocul "favorizarea prin legea educaţiei vs voturi împotriva moţiuni" făcut cu UDMR, susţinând că anumite prevederi se aplică şi în prezent, dar s-a dat de gol indirect că a negociat textul legii în privinţa introducerii manualelor speciale cu alţi reprezentanţi ai minorităţilor, făcând referire la grupul minorităţilor din Camera Deputaţilor, altele decât cea maghiară. De altfel, grupul minorităţilor din Cameră a adoptat la moţiune aceeaşi atitudine ca şi restul coaliţiei, nevotând moţiunea. Astfel, una dintre prevederile controversate ale legii educaţiei prevede ca elevii din partea minorităţilor să aibă în curiculă şi discipline de studiu precum Istoria şi tradiţiile minorităţii respective, care se vor învăţa după manuale speciale pe care Ministerul Educaţiei este obligat să le pună la dispoziţie. Textul legii prevede clar că aceste manuale, pe care ministerul este obligat să le pună la dispoziţie, pot fi importate, cu avizul Ministerului Educaţiei.Întrebat despre această prevedere, premierul Emil Boc a vrut să arunce responsabilitatea pentru aceste prevederi în altă direcţie şi, astfel, a admis indirect că a negociat textul legii cu grupul minorităţilor. "În privinţa acelor manuale de import despre care se vorbeşte, în primul rând a fost o cerinţă a Grupului minorităţilor naţionale, pentru că pentru anumite minorităţi care nu au manuale în ţară au posibilitatea să-şi aducă aceste manuale, dar, repet, numai dacă sunt avizate de Ministerul Educaţiei, numai aşa pot să fie utilizate. Deci, Ministerul Educaţiei Naţionale este filtrul final pe care îl are pus în lege, astfel încât manualul respectiv să poată fi utilizat sau nu. Deci nu este vorba despre o manieră discreţionară de utilizare a unor manuale, ci doar despre acelea care sunt acreditate de Ministerul Educaţiei", a comentat Boc la RRA. Mâine, Curtea Constituţională se va pronunţa pe sesizarea făcută de preşedintele Senatului privind constituţionalitatea procedurii de asumare a răspunderii pe legea educaţiei. După verdictul CCR, Parlamentul va decide dacă şi când se va vota moţiunea de cenzură.(ANIELA NINE)

ALTE ŞTIRI

COTIDIANUL

Franks (FMI): Dacă creşteţi salariile, trebuie să daţi oameni afară 

Salariile pot creşte cu 18%, anul viitor doar dacă vor fi daţi mai mulţi angajaţi afară, a declarat Jeffrey Franks, şeful delegaţiei FMI în România, în exclusivitate la Money Channel. Aceasta spune însă că o creştere mică a salariilor este posibilă fără a afecta fondul de salarii. Jefferey Franks susţine că creştrea salarială de 18% progonozată de Theodor Stolojan pentru anul 2011 nu se susţine financiar. "Noi nu ne-am întâlnit cu Stolajan şi nu am discutat cu dânsul acest lucru. Ceea ce aş spune însă e că există un anumit spatiu pentru o creştere modestă. 18 % e prea mult. Dacă vreti să aveţi o astfel de creştere atât de mare, ar trebui să reduceţi forţa de muncă. Eu aş sfătui o creşetere ceva mai modestă pentru a avea o securitate mai mare în jurul fondului de salarii. Fondul de salarii însemna salariul mediu înmulţit cu numărul de angajaţi. Dacă creşti cu 18% şi rămâi cu acelaşi fond de salarii trebuie să reduci numărul de angajaţi", a declarat Jeffrey Franks, şeful delegaţiei FMI.România trebuie să creeze locuri de muncă pentru şomeri, a mai spus Franks. "Rata somajului a început să scadă. Ştiu că e mult, dar mult este mascat de oamenii care au părăsit forţa de muncă. De acest lucru suntem îngrijoraţi si pe viitor vom dori ca România să creeze locuri de muncă ca să facem o piaţă de muncă mai dinamică", a declarat Franks, şeful delegaţiei FMI în România. (DAN ODAGIU)

Preşedintele nu va promulga TA de 5% şi neimpozitarea pensiilor

Şeful statului a declarat, la TVR, că va corecta gafa parlamentarilor Puterii."Am să îndrept eu gafa parlamentarilor PDL. Au ajuns sâmbătă, mâine mă voi apleca asupra lor. I-am asigurat pe cei de la FMI că nu vom modifica fiscalitatea, ceea ce înseamnă cu noi promulga legile", a declarat preşedintele Traian Băsescu, la TVR. Preşedintele a spus că nu crede că scăderea TVA la alimente va duce la scăderea preţurilor.Pe de altă parte, preşedintele a spus că a discutat cu reprezentanţii FMI despre cele prevăzute în aceste legi. "I-am asigurat că nu vom modifica fiscalitatea, ceea ce înseamnă că nu voi promulga legile", a spus Băsescu la TVR.

Preşedintele a adăugat că legile sunt scrise prost.

Surse guvernamentale declaraseră pentru MEDIAFAX că preşedintele Traian Băsescu a promis oficialilor FMI din misiunea de evaluare a acordului stand-by că nu va promulga legile privind TVA redusă la alimente şi neimpozitarea pensiilor sub 2.000 de lei.Plenul Camerei Deputaţilor a adoptat recent un proiect de lege iniţiat de parlamentari PSD, PC şi PNL prin care TVA scade de la 24% la 5% pentru pâine, carne, lapte, ulei şi zahăr.În aceeaşi zi, Camera Deputaţilor a adoptat şi o propunere legislativă a deputatului PDL Mircia Giurgiu de modificare a Codului Fiscal, care prevede că "venitul impozabil lunar din pensii se stabileşte prin scăderea din venitul din pensii a sumei de 2.000 de lei neimpozabile lunare".(REDACTIA)

CRONICA ROMÂNĂ

Disponibilizari si curse desfiintate la CFR Calatori


CFR Calatori, operatorul feroviar national, va disponibiliza 923 de angajati, urmand sa desfiinteze cursele de pe 19 sectii de circulatie si sa anuleze mai multe trenuri pentru redresarea societatii, potrivit planului de reorganizare remis Agerpres. Conform documentului, numarul calatorilor a scazut considerabil din 1990 si, ca rezultat, CFR Calatori risca sa intre intr-un cerc vicios, numarul scazut de calatori limitand abilitatea de a investi in imbunatatirea serviciilor, ceea ce va afecta calitatea acestora, facand astfel ca numarul de calatori sa scada continuu. In plus, avand in vedere ca, in urmatorii ani, exista riscul unei cresteri medii a cheltuielilor aferente serviciilor feroviare, este necesar ca CFR Calatori sa-si optimizeze activitatile pentru a reduce in mod substantial cheltuielile si, in acelasi timp, pentru a creste productivitatea personalului societatii si a activelor.
In 2009, CFR Calatori a inregistrat o cadere cu 13 la suta a activitatii comparativ cu 2008, evolutie ce a continuat si in primul semestru din 2010, cand activitatea a scazut tot cu 13 la suta. Compania va inregistra in acest an pierderi de 110 milioane lei, ceea ce a determinat conducerea companiei sa decida aplicarea unui plan de restructurare. Prima masura o reprezinta eliminarea liniilor feroviare cu cel mai mare cost pe pasager, cu posibilitati minime de a fi reablitate si cu o viteza mica. Compania va inchide astfel 19 sectii feroviare, intre care se afla: Bucuresti - Oltenita, Giurgiu - Gradistea, Ploiesti Nord - Maneciu, Pitesti - Curtea de Arges, Babeni - Alunu, Simeria - Hunedeoara, Crasna - Husi, Medgidia - Negru Voda si Marasesti - Panciu. De asemenea, CFR Calatori va reduce numarul trenurilor de calatori de pe retea in urma clasificarii rutelor in functie de costul pasageri per kilometru. In afara masurilor de restructurare a activitatii, compania vrea sa restructureze si personalul. Astfel, alti 923 de angajati vor fi disponibilizati, urmand ca numarul salariatilor sa ajunga la 14.114. Deja, prin programul de restructurare din 2009, numarul salariatilor a fost redus cu 930 de pasageri, alti 1.100 de angajati urmand sa plece pana la sfarsitul anului.
Restructurarea companiei are in vedere si dezvoltarea unui plan strategic pentru perioada 2011-2019 prin introducerea mersului de tren cadentat, utilizand automotoare diesel si rame electrice, ceea ce va produce economii anuale de 100 milioane de euro incepand din 2011.
Pentru aplicarea acestui program, este necesara achizitia a 120 de automotoare diesel si a 120 de rame electrice, iar bugetul total previzionat este de circa 600 milioane de euro, respectiv 300 milioane de euro, pana in 2019. 
Astfel, volumul de activitate al CFR Calatori se estimeaza a creste de la 55 milioane tren-km in anul 2011 la 80 milioane tren-km in anul 2019. CFR Calatori este pe lista celor zece societati cu pierderi aflate pe lista de companii monitorizate din Memorandumul cu FMI.(BOGDAN STOLERU)

Guvernarea ce garanteaza dezastrul

Guvernantii se afla in fata unei noi motiuni de cenzura. La mai putin de o saptamana de la “performanta “ revalidarii Cabinetului Boc fara ca acesta sa primeasca macar un vot in favoarea sa, liderii Opozitiei au depus o noua motiune de cenzura. Asumarea Guvernului pe Legea Educatiei a reprezentat un nou abuz al actualei Puteri, Putere ce a trebuit sa cedeze santajului UDMR. Astfel ca fara ca Guvernul sa astepte decizia Curtii Constitutionale pe marginea acestui subiect, a trecut prin Parlament, in corul de proteste al Opozitiei un proiect de lege care ridica serioase semne de intrebare. Nici de aceasta data, Ponta , Antonescu si ceilalti parlamentari ai Opozitiei nu vor reusi sa demita Cabinetul Boc. Majoritatea parlamentara ramane strans unita in jurul privilegiilor conferite de actul guvernarii. Sub protectia lui Traian Basescu, sustinatorul neconditionat al unei guvernari ce merge din esec in esec si din abuz in abuz, actuala Coalitie continua sa isi lase amprenta nociva asupra unei tari ce se indreapta spre dezastru. Incertitudinea a capatat forme monstruoase, greu de mentinut chiar si la cote de avarie. Fraudele au devenit o normalitate in regimul Basescu, regimul in care Roberta Anastase isi permite, in dispretul legii si al regulamentului Camerei, sa falsifice grosolan votul la Legea Pensiilor. Dictatura majoritatii calca totul in picioare. Milioane de romani privesc cu groaza la ziua de maine, ingenuncheati de o realitate tot mai ingrijoratoare. 
Cu toate acestea, Cabinetul Boc isi va continua mandatul. Marko Bela si Gabriel Oprea, liderii celor doua formatiuni care gireaza de luni bune aceasta stare de lucruri, nu vor face pasul inapoi. Nu vor privi spre interesele populatiei, ci vor profita si pe mai departe de beneficiile sustinerii acestui regim. Institutiile statului raman inerte, incapabile sa reactioneze in fata abuzurilor, cat timp numirile in fruntea acestora au avut la baza considerente ce exclud profesionalismul. 
Probabil, in primavara anului viitor, Boc isi va depune mandatul. Basescu ne va vorbi, astfel, de un “nou inceput”, din care multi dintre artizanii acestei guvernari falimentare se vor regasi. Concret, Boc va fi singurul care va plati. Udrea se va fofila inca o data. Traian Basescu va identifica noi vinovati, fara ca vreo secunda sa aiba intentia de a se opri din manipularea grosolana a institutiilor. Cat timp la Cotroceni va ramane Traian Basescu, niciun alt guvern, nicio alta majoritate nu va fi posibila. Cel putin pana in 2012, la viitoarea confruntare cu electoratul. Chiar si atunci in cazul in care PSD nu va obtine 50 plus unu la suta din voturi, Constitutia va fi interpretata in functie de interesele prezidentiale. Orice majoritate neinregistrata la Tribunal va fi contestata de cel ce continua sa se joace dupa bunul plac cu prezentul si viitorul Romaniei. Privind la orgoliile care matura cele doua partide de Opozitie, dar si la duplicitatea UDMR si UNPR, devine greu de crezut ca o alta majoritate se va forma , cel putin, in viitorul apropiat. In tot acest timp, populatia va avea de infruntat o iarna care va aduce o acutizare a nemultumirilor. Cu tot ce rezulta de aici…IULIAN (BADEA) 

Dilma Rousseff a fost aleasa in functia de presedinte al Braziliei. Fortele de stanga din America de Sud celebreaza o noua victorie

Dilma Rousseff, candidatul Partidului Muncitorilor din Brazilia, a castigat alegerile de duminica si a devenit prima femeie care a reusit sa ocupe cea mai inalta functie in cel mai mare stat al Americii de Sud. Victoria candidatului de stanga a fost salutata de presedintele Venezuelei Hugo Chavez, presedintele Cubei Raul Castro si de fostul presedinte al Braziliei Luiz Inacio Lula da Silva care a sustinut-o pe parcursul campaniei electorale. Lula da Silva a declarat in mod deschis ca Dilma Rousseff este “succesoarea” sa si va continua politicile de reforma si crestere economica din ultimii opt ani. Constitutia Braziliei nu permitea presedintelui Lula da Silva sa candideze pentru un al treilea mandat, ceea ce l-a si fortat sa desemneze o “succesoare oficiala”.Victoria candidatei de stanga a fost dificila. Partidele de opozitie s-au aliat impotriva Dilmei Rousseff, fiind sustinute de un grup de magnati media si o serie de organizatii non-guvernamentale internationale care pledeaza pentru “transparenta si democratie” si care considera ca regimul presedintelui Lula da Silva este dictatorial.Pana la urma, popularitatea uriasa a fostului presedinte s-a dovedit a fi factorul principal in cursa electorala. Lula da Silva a scos din saracie 29 de milioane de brazilieni si a rezolvat problema foametei care afecta peste 10% din populatia tarii. Somajul a fost redus, iar exporturile au avut o crestere vertiginoasa care a contribuit la cresterea nivelului de trai al cetatenilor de rand. In timpul mandatului fostului presedinte, Brazilia a platit toate datoriile pentru creditele contractate de la FMI de guvernele anterioare si a devenit pentru prima data un creditor net pe plan international.
In cadrul discursului de investire, Dilma Rousseff a declarat in mod deschis ca Lula da Silva va pastra o influenta semnificativa asupra deciziilor politice si ca strategia economica si politica a tarii va ramane neschimbata.(REDACTIA)

CURIERUL NAŢIONAL

Sterling nu mai vinde perimetrele petroliere din Marea Neagră

Compania a rupt contractul cu firma britanică Melrose, privind cesiunea participaţiei deţinute de Sterling la două perimetre petroliere
Compania Sterling Resources a anunţat că a anulat transferul prin care urma să cedeze 32,5% din operaţiunile petroliere pentru două perimetre din Marea Neagră firmei britanice Melrose Resources.
Astfel, Sterling a trimis Agenţiei Naţionale pentru Resurse Minerale o notificare prin care cere retragerea cererii pe care o trimisese în primăvara lui 2009, autorităţilor române, referitoare la aprobarea cesiunii către Melrose. Cererea cu privire la transferul către Melrose Resources BV a cotei de participare la perimetrele Pelican şi Midia, deţinute în zona offshore din România, a fost înaintată Agenţiei Naţionale pentru Resurse Minerale (ANRM) la 22 mai 2009, după ce în luna martie a aceluiaşi an cele două companii au încheiat afaceri în valoare de 90 de milioane de dolari.(ROXANA DIMACHE)


România are cel mai nesustenabil sistem public de pensii din UE


Standard&Poor's trage un nou semnal de alarmă României privind nevoia accelerării reformelor în sistemul de pensii de stat
Andănuţ: Pentru tinerii de astăzi, singura speranţă pentru un venit decent este pensia privată, întrucât pensia 
de la stat va fi cel mult simbolică.
România are în prezent cel mai neperformant şi nesustenabil sistem public de pensii dintre toate economiile emergente ale Uniunii Europene, potrivit concluziilor raportului "Global Aging 2010: An Irreversible Truth", publicat recent de agenţia internaţională de rating Standard&Poor's. Conform acestui studiu, sistemul public de pensii din România va suferi o creştere a cheltuielilor cu pensiile de 6,4% din PIB în următoarele decenii, de la 8,4% din PIB în 2010 la 14,8% din PIB în anul 2050. Estimarea ia în calcul doar sistemul public contributiv (pay-as-you-go), nu şi sistemele paralele, necontributive (pensiile pentru agricultori, pensiile speciale, indemnizaţia minimă pentru pensionari).
Analiza S&P cuprinde 49 de state, reprezentând mai bine de două treimi din populaţia globală, iar România se situează în toate clasamentele de sustenabilitate pe unele dintre cele mai slabe poziţii. Restrângând analiza doar la economiile emergente membre ale Uniunii Europene, România ocupă ultimul loc la capitolul sustenabilităţii financiare a sistemului de pensii de stat, ceea ce ameninţă stabilitatea economică şi financiară a ţării pe termen lung. 

Întârzierea implementării reformelor va genera 
costuri suplimentare

''Înainte de criza globală, deficitele bugetare ale multor state erau într-un proces de îmbunătăţire, chiar dacă nu în ritmul în care estimările noastre arătau că ar fi necesar. Cu toate acestea, ritmul rapid de creştere a datoriilor guvernamentale din ultimii 3 ani a acutizat, în opinia noastră, nevoia de reforme solide pentru a reduce riscurile bugetare, mai ales în acele ţări în care proiecţiile arată creşteri uriaşe ale cheltuielilor legate de îmbătrânirea populaţiei'', arată analiza specialiştilor de la agenţia Standard&Poor's.
 "Astăzi, pe fundalul deficitelor bugetare ridicate, ne aşteptăm ca procesul de consolidare bugetară şi implementarea reformelor în sistemele de pensii şi sănătate să fie dificil de adoptat din punct de vedere politic. În opinia noastră însă, spaţiul de manevră al statelor în acest domeniu s-a micşorat considerabil, iar întârzierea implementării acestor reforme necesare va genera costuri politice, economice şi bugetare suplimentare'', susţin reprezentanţii Standard&Poor's.

Sistemul public de pensii a ajuns într-un punct mort

Analiza Standard&Poor's trage un nou semnal de alarmă privind nevoia accelerării reformelor în sistemul de pensii de stat, mai ales în ţări ca România. Excesele şi greşelile trecutului au dus sistemul public de pensii într-un punct mort, practic în faliment tehnic, iar vestea cea mai proastă este că perspectivele demografice sunt şi mai îngrijorătoare."Toate estimările instituţiilor internaţionale arată că România este în cea mai defavorabilă poziţie demografică dintre toate statele Uniunii Europene, ceea ce va majora puternic presiunile asupra sistemului de pensii de stat. Practic, pentru tinerii de astăzi, singura speranţă pentru un venit decent este economisirea în sistemul de pensii private, întrucât pensia de la stat va fi cel mult simbolică'', a comentat Crinu Andănuţ (foto), preşedintele Asociaţiei pentru Pensiile Administrate Privat din România (APAPR), rezultatele studiului S&P. În opinia acestuia, la polul opus între statele Europei emergente se situează Polonia, care şi-a reformat curajos sistemul de pensii în urmă cu 12 ani, prin introducerea unui sistem puternic de pensii private obligatorii, cu contribuţii de 7,3%, şi care a fost lăsat să funcţioneze. "Astăzi, fondurile poloneze de pensii administrează 50 de miliarde de euro, adică 15% din PIB-ul ţării, au înregistrat rezultate investiţionale mai mult decât corecte, au ajutat la dezvoltarea pieţei financiare şi au preluat o bună parte din presiunea plăţii viitoare a pensiilor de stat'', a conchis Crinu Andănuţ.

Alte concluzii ale studiului: 
- îmbătrânirea populaţiei este o realitate la nivel global, care se desfăşoară mai rapid decât era prevăzut anterior. Aceasta provoacă o deteriorare rapidă a sustenabilităţii financiare a statelor naţionale, din cauza creşterii cheltuielilor sistemelor publice de pensii; 
- reformarea sistemelor de pensii de stat este aşadar o necesitate, iar în Europa tot mai multe state au luat deja măsuri pentru a adresa, fie şi parţial, provocarea îmbătrânirii demografice; 
- dacă statele nu vor aplica reforme şi mai rapide în domeniul pensiilor, situaţia lor financiară va deveni tot mai nesustenabilă, iar rezistenţa la schimbare va creşte în timp, din cauza îmbătrânirii electoratului; ( CRISTINA  CHIOS)

MiG 21 LanceR, prăbuşit în judeţul Cluj

Căpitanii-comandori Sorin-Traian Avram şi Laurenţiu-Nicolae Chiriţă n-au reuşit să se catapulteze la timp
Bătrânele MiG-uri ruseşti ar fi trebuit scoase din uz.
Un MiG 21 LanceR, vechi de peste 40 de ani, s-a prăbuşit ieri lângă Călăraşi, în urma impactului cu solul, cei doi piloţi pierzându-şi viaţa. Ministerul Apărării Naţionale a anunţat că evenimentul s-a petrecut la ora 13.10, iar aeronava militară cu dublă comandă aparţinea Flotilei 71 Aeriene din Câmpia Turzii. "În urma impactului cu solul, cei doi piloţi şi-au pierdut viaţa. Aeronava militară executa o misiune de cercetare meteo în vederea pregătirii unor zboruri de instrucţie", a informat ministerul precizând că nu divulgă identitatea celor doi piloţi până când nu vor anunţa familiile, conform procedurilor militare.
Ulterior, Ministerul Apărării a anunţat identitatea celor doi piloţi, respectiv căpitanul comandor Laurenţiu-Nicolae Chiriţă şi căpitan-comandorului Sorin-Traian Avram, care şi-au pierdut viaţa pentru că n-au reuşit să se catapulteze la timp. "Ministrul Apărării naţionale Gabriel Oprea şi conducerea armatei îşi exprimă profundul regret pentru pierderea vieţii căpitan-comandorului Laurenţiu-Nicolae Chiriţă şi căpitan-comandorului Sorin-Traian Avram, în accidentul aviatic care a avut loc luni, 1 noiembrie, la Câmpia Turzii, şi sunt alături de familiile îndoliate ale celor doi piloţi", a comunicat ieri ministerul.

Gen. Ştefan Dănilă conduce comisia de investigaţie tehnică

Ministerul Apărării a anunţat că a numit deja o comisie de investigaţie tehnică pentru cercetarea împrejurărilor producerii acestei catastrofe aviatice, comisie condusă de generalul de flotilă aeriană Ştefan Dănilă. Totodată, potrivit procedurilor, a fost sesizat Parchetul Militar şi au fost sistate zborurile de instrucţie cu acest tip de aeronavă, până la finalizarea anchetei de specialitate.
"Prin ordin al ministrului Apărării Naţionale, domnul Gabriel Oprea, marţi, 2 noiembrie, la ora 8.00, în toate unităţile militare din ţară şi din teatrele de operaţii, se vor desfăşura ceremonii militare şi religioase în semn de recunoştinţă şi deplin respect pentru căpitan-comandorul Laurenţiu Chiriţă şi căpitan-comandorul Sorin Avram, care şi-au pierdut viaţa în timpul executării unei misiuni în judeţul Cluj".

Marius Iacob: 17 MiG-uri prăbuşite în 20 de ani

Conform unui bilanţ al accidentelor aviatice făcut ieri  pentru Mediafax de către procurorul Marius Iacob, în ultimii 20 de ani în România s-au înregistrat 27 de evenimente în care au fost implicate aeronave ale Forţelor Aeriene Române, în urma cărora 61 de militari au murit, doar doi supravieţuind (accidentul de la Tuzla). Dintre cele 28 de aeronave, 17 erau MiG-uri, majoritatea defecţiunilor care au dus la aceste accidente fiind de natură tehnică.
Forţele Aeriene ale României au mai puţin de 30 de avioane de luptă operaţionale, model MiG 21 LanceR. Toate sunt uzate fizic şi moral, urmând a fi retrase definitiv din exploatare anul viitor.
Ministerul Apărării şi-a anunţat încă din anul 2006 intenţia de a achiziţiona avioane multirol, dar acest lucru a fost tergiversat şi în final amânat din cauza lipsei de fonduri.

Mai avem de aşteptat până vin cele 24 de avioane F-16

Până la jumătatea acestui an, în competiţia pentru livrarea aparatelor de zbor se înscriseseră Locked Martin (SUA), producătorul F-16, Gripen (Suedia), JAS-39, şi Alenia Aeronautica (Italia), Eurofighter Typhoon.
În martie 2010, CSAT a aprobat achiziţia a 24 de avioane F-16 scoase din uz, valoarea contractului ridicându-se la 1,3 miliarde dolari. Costurile includ 24 avioane revitalizate şi complet echipate, asistenţă tehnică pentru o perioadă de 3-5 ani şi pachet de suport logistic, simulatoare de zbor, pregătirea personalului navigant şi tehnic, transportul, adaptarea infrastructurii de la sol, muniţia, armamentul, costuri administrative. Instruirea personalului se va desfăşura în baze americane, la standardele de pregătire ale Forţelor Aeriene ale SUA, până la obţinerea nivelului de operaţionalizare şi implementare completă a acestui sistem. Primele aeronave ar putea ajunge în România în anul 2013.( Afrodita Cicovschi) 

EVENIMENTUL ZILEI

Vizita FMI s-a încheiat. Ameninţările continuă

Comisia Europeană spune că riscăm procedura de infringement dacă nu modificăm ordonanţa creditelor, iar FMI ne-ar putea refuza tranşa de bani.Strânse cu uşa între pericolul declanşării procedurii de infringement din partea Comisiei Europene (CE) şi riscul să nu mai luăm următoarea tranşă de la Fondul Monetar Internaţional (FMI), autorităţile române sunt hotărâte să lupte pentru aplicarea ordonanţei creditelor în favoarea consumatorilor.Finanţatorii internaţionali cu care România a încheiat acordul din primăvara anului trecut cer modificarea Ordonanţei de Urgenţă nr. 50/2010, astfel încât protejarea intereselor clienţilor să nu afecteze siguranţa băncilor. 
Retroactivitatea OUG, piedica în calea tranşei FMI 
Jeffrey Franks, şeful delegaţiei FMI la Bucureşti, a declarat, ieri, la conferinţa de presă de la finalul misiunii, că este la curent cu anumite practici bancare abuzive, care au făcut necesară transpunerea în legislaţia românească a reglementărilor europene din acest domeniu. 
"Consumatorii trebuie protejaţi. Pe de altă parte, vrem să ne asigurăm că nu este nimic în măsură să pună în pericol stabilitatea sistemului bancar", a precizat oficialul Fondului. El a spus că acest echilibru trebuie respectat "pentru a merge înainte în cadrul programului încheiat cu FMI". Anterior, Jeffrey Franks declarase că OUG 50 nu trebuie să fie aplicată retroactiv.
Potrivit lui Bogdan Chiriţoiu, şeful Consiliului Concurenţei, o retroactivitate în Ordonanţa 50 este posibilă numai în anumite condiţii. "Dacă până acum nu era vorba de o retroactivitate propriu-zisă, dacă băncile vor chema din nou clienţii să semneze alte acte adiţionale, atunci chiar putem vorbi de aşa ceva", a declarat Chiriţoiu, ieri, la emisiunea "Evenimentele zilei", difuzată de B1 TV. 
Riscăm infringement din partea Comisiei Europene 
Dacă autorităţile române nu vor modifica OUG nr. 50/2010, CE poate declanşa procedura de infringement împotriva României, a afirmat Istvan Szekely, director de ţară pentru România din partea CE, la aceeaşi conferinţă de presă.
Asta înseamnă că ţara noastră ar putea fi sancţionată pentru nerespectarea legislaţiei europene. Primul pas a fost făcut deja: reprezentanţii CE au trimis deja Guvernului României o scrisoare în care sesizează faptul că ordonanţa creditelor încalcă reglementările europene. Potrivit reprezentantului Comisiei, partea română trebuie să transmită un răspuns în care să-şi prezinte punctul de vedere şi să relateze ce măsuri a luat pentru rezolvarea problemei.
În replică, Bogdan Chiriţoiu a declarat că "am mai avut şi alte declanşări de procedură de infringement, dar am trecut peste ele. Nu este chiar un capăt de ţară, acum că avem o procedură de pre-infringement". 
La rândul său, Samuel Calotă, vicepreşedinte al Autorităţii Naţionale pentru Protecţia Consumatorilor (ANPC), a spus că le-a cerut autorităţilor de la Bruxelles încă o lună pentru a da un răspuns final în problema Ordonanţei 50. "Am cerut acest răgaz pentru a da UE un răspuns cât mai complet pentru a nu mai exista loc de interpretare", a declarat oficialul la emisiunea difuzată de B1 TV. 

Sursă de inspiraţie pentru vecini 

Conform surselor implicate în elaborarea OUG 50, instituţii din Ungaria se interesează de modul în care România impune această ordonanţă, pentru a putea- o "copia". 
Atât reprezentantul FMI, cât şi cel al CE consideră că reglementările referitoare la bănci trebuie elaborate de supraveghetorul sistemului, adică de BNR, şi nu de Autoritatea pentru Protecţia Consumatorilor. 

CONDIŢII 

FMI nu ne dă banii fără legea pensiilor şi fără cea a salarizării 

Aprobarea celei de-a doua variante a legii salarizării unitare, intrarea în vigoare a legii pensiilor, aprobarea bugetului de stat pentru anul viitor şi modificarea ordonanţei creditelor sunt condiţiile pe care trebuie să le îndeplinească autorităţile române pentru a primi următoarea tranşă de bani de la FMI. Aceasta se ridică la aproximativ 900 milioane euro, după cum a declarat Jeffrey Franks, şeful delegaţiei Fondului, la conferinţa de presă de la încheierea misiunii de evaluare. 
Potrivit lui Franks, dacă guvernul îşi va face temele, boardul FMI va aproba eliberarea banilor undeva la mijlocul lunii ianuarie. Aceleaşi condiţii sunt valabile şi pentru tranşa de la CE, în valoare de 1,2 miliarde euro. 
PROGNOZE. Reprezentanţii FMI şi ai Comisiei Europene estimează că România va înregistra, anul viitor, o creştere economică de 1,5%, după o recesiune de 2% în 2010. Potrivit lui Franks, vom avea recesiune în trimestrul al treilea, urmat de un al patrulea trimestru pe plus. 
"Producţia industrială şi exporturile au evoluţii pozitive. Acest trend se observă chiar şi în vânzările cu amănuntul. De îndată ce vor trece efectele majorării TVA şi ale scăderii salariilor, consumul îşi va relua creşterea. În al patrulea trimestru, creşterea va fi uşor pozitivă şi cu siguranţă că în primele două trimestre din 2011 vom vedea creşteri pozitive regulate. Începând cu a doua jumătate a anului viitor, creşterile vor deveni mai robuste", a estimat şeful misiunii FMI. El estimează o inflaţie de peste 8% la finele anului şi un deficit bugetar de 5-6% din PIB. În 2011, inflaţia se va înscrie în ţinta BNR, se aşteaptă Franks. 
UN NOU ACORD. Guvernul a prezentat oficial FMI şi CE intenţia de a încheia un nou acord de finanţare, însă acest subiect va fi discutat la următoarea misiune de evaluare. Aceasta va avea loc în luna ianuarie sau februarie 2011, spun oficialii instituţiilor financiare. 
TAXE ŞI IMPOZITE. Delegaţia FMI nu agreează ideea reducerii TVA la alimente, pe motiv că ar fi greu de aplicat pentru guvern, dar şi pentru că ar însemna o nouă modificare fiscală. Din această cauză, ar fi bine ca autorităţile române să nu ia în considerare, în acest moment, nici să scadă cota unică de impozitare. Economia României are nevoie în primul rând de stabilitate fiscală, a conchis Jeffrey Franks. 
COMPANIILE DE STAT. La următoarea vizită de evaluare, la începutul anului viitor, instituţiile internaţionale vor căuta cu guvernul soluţii pentru ca bugetul României să piardă cât mai puţini bani cu companiile de stat. Printre soluţiile luate în considerare se numără privatizarea companiilor mari şi ineficiente sau chiar închiderea acestora.În ultimă instanţă, însă, "autorităţile în subordinea cărora se află aceste companii sunt cele care trebuie să analizeze ce se poate face", a precizat şeful delegaţiei Fondului.
Potrivit lui, primele zece mari companii de stat datornice au acumulat o sumă totală de circa 7 miliarde lei. 
ARIERATELE. Această problemă nu a fost încă rezolvată, deşi suma s-a diminuat. Jeffrey Franks a declarat că, la jumătatea acestui an, arieratele bugetului general consolidat către mediul privat se ridicau la 2 miliarde lei. Acum, potrivit estimărilor sale, acestea se situează undeva la peste un miliard de lei. Executivul nostru are în continuare misiunea de a reduce aceste arierate, iar ulterior va exista un control mai strict şi asupra autorităţilor locale.(ANA BATCA, PAUL BARBU)

FINANCIARUL

CFR Călători disponibilizează încă 923 de angajaţi, renunţă la operarea pe 19 secţii şi anulează trenuri pentru a se redresa
CFR Călători, operatorul feroviar naţional, va disponibiliza 923 de angajaţi, urmând să desfiinţeze cursele de pe 19 secţii de circulaţie şi să anuleze mai multe trenuri pentru redresarea societăţii, potrivit planului de reorganizare.Conform documentului, numărul călătorilor a scăzut considerabil din 1990 şi, ca rezultat, CFR Călători riscă să intre într-un cerc vicios, numărul scăzut de călători limitând abilitatea de a investi în îmbunătăţirea serviciilor, ceea ce va afecta calitatea acestora, făcând astfel ca numărul de călători să scadă continuu.În plus, având în vedere că, în următorii ani, există riscul unei creşteri medii a cheltuielilor aferente serviciilor feroviare, este necesar ca CFR Călători să-şi optimizeze activităţile pentru a reduce în mod substanţial cheltuielile şi, în acelaşi timp, pentru a creşte productivitatea personalului societăţii şi a activelor.În 2009, CFR Călători a înregistrat o cădere cu 13 la sută a activităţii comparativ cu 2008, evoluţie ce a continuat şi în primul semestru din 2010, când activitatea a scăzut tot cu 13 la sută.Compania va înregistra în acest an pierderi de 110 milioane lei, ceea ce a determinat conducerea companiei să decidă aplicarea unui plan de restructurare. Prima măsură o reprezintă eliminarea liniilor feroviare cu cel mai mare cost pe pasager, cu posibilităţi minime de a fi reablitate şi cu o viteză mică.Compania va închide astfel 19 secţii feroviare, între care se află: Bucureşti – Olteniţa, Giurgiu – Grădiştea, Ploieşti Nord – Mâneciu, Piteşti – Curtea de Argeş, Băbeni – Alunu, Simeria – Hunedeoara, Crasna – Huşi, Medgidia- Negru Vodă şi Mărăşeşti – Panciu.De asemenea, CFR Călători va reduce numărul trenurilor de călători de pe reţea în urma clasificării rutelor în funcţie de costul pasageri per kilometru. În afara măsurilor de restructurare a activităţii, compania vrea să restructureze şi personalul. Astfel, alţi 923 de angajaţi vor fi disponibilizaţi, urmând ca numărul salariaţilor să ajungă la 14.114.(REDACTIA)

Gheorghe Flutur: Bugetul de stat nu are în vedere legile de reducere a TVA şi neimpozitarea pensiilor
Vicepreşedintele PDL Gheorghe Flutur a declarat luni (1 noiembrie 2010) după şedinţa conducerii centrale a partidului, că bugetul de stat pe 2011 nu este construit în baza legii de reducere a TVA la alimentele de bază şi a celei privind neimpozitarea pensiilor mai mici de 2.000 lei, votate în Parlament.“La proiectul bugetului de stat nu s-a avut în vedere niciuna dintre cele două legi, forma în care s-a discutat bugetul de stat pe 2011. La etapa aceasta, la ce s-a discutat la nivelul Guvernului nu s-a avut în vedere nici legea legată de TVA şi nici de impozitarea pensiilor”, a susţinut Gheorghe Flutur.Premierul Emil Boc a declarat pe 28 octombrie, într-o emisiune la TVR, că îndreptarea legilor privind reducerea TVA la alimentele de bază şi neimpozitarea pensiilor sub 2.000 lei depinde de decizia de promulgare sau nepromulgare ce aparţine preşedintelui, precizând, totodată, că vina pentru greşeala la vot o poartă secretarii de stat şi ministrul pentru relaţia cu Parlamentul.(REDACTIA)


ROMANIA LIBERA

FINANŢE PUBLICE. Guvernul promite că va da înapoi o parte din reducerile salariale anul viitor

Ce şanse au bugetarii să obţină creşteri salariale de 18%

Creşterile de venituri sunt condiţionate de concedieri, care deocamdată nu au avut loc. La cum arată lucrurile acum, nu poate fi vorba de creşteri, ci, dimpotrivă, de noi scăderi ale salariilor.Autorităţile române au recunoscut, în urma discuţiilor cu FMI, că planul de restructurare bugetară nu a mai fost aplicat şi că din acest motiv va fi foarte greu să se revină la nivelurile salariale dinaintea tăierilor cu 25% operate în iulie. Cheltuielile cu personalul.bugetar trebuie să scadă de la 9,2% din PIB, cât ajunseseră anul trecut, la doar 7% din PIB anul viitor. Deocamdată, reducerea salariilor cu 25% se dovedeşte insuficientă pentru că salariile au scăzut cu doar 15% în administraţie şi 20% în educaţie şi sănătate. Cifrele de acum arată că Guvernul nu s-a încadrat în ţinte şi că trebuie fie să concedieze persoana, fie să taie şi mai mult din salarii.Într-o discuţie din mai cu sindicatele, preşedintele Traian Băsescu spusese că scopul reducerilor salariale este acela ca şefii de instituţii să fie forţaţi să facă concedieri. Totuşi, nici înainte, nici după acest moment Guvernul nu a făcut un plan de evaluare şi restructurare în sistemul bugetar, iar concedierile au fost sporadice. Pentru ca salariile să revină la nivelul, dinainte ar fi nevoie ca unu din patru bugetari să fie daţi afară, ceea ce înseamnă, în total, 350 de mii de concedieri.

Stolojan: Poate dăm 16-18%

Prim-vicepreşedintele PDL Theodor Stolojan a declarat că din diferite calcule pe care le-a văzut la un moment dat creşterile salariale ar putea fi de doar 16-18%. Pentru ca salariile să revină la nivelul de dinaintea tăierii cu 25% este nevoie de o creştere cu 33% a salariului de austeritate. Asta înseamnă că Stolojan anunţă că bugetarii şi-ar putea recupera doar jumătate din pierdere. „Ideea iniţială era să aplicăm reducerea de personal în sectorul public, iar la cei rămaşi să putem reveni la 1 ianuarie la salariile de dinainte de reducere. Din păcate, nici evoluţia economică nu a mai fost cea gândită şi nici pasul reformei nu a fost cel anunţat", a spus Stolojan, citat de Mediafax. El a precizat că aceste calcule continuă şi că aplicarea acestor creşteri ar putea fi diferenţiată, la salarii mai mici fiind creşteri mai mari.

Franks: Nu se poate!

Pe de altă parte, şeful delegaţiei FMI în România, Jeffrey Franks, a dezminţit scurt aceste calcule. „Salariile nu pot creşte cu 18%. Dacă vreţi să crească cu 18%, trebuie să reduceţi forţa de muncă", a spus Franks. În negocierile de acum, oficialii FMI au fost mai intransigenţi ca niciodată din cauză că Guvernul nu şi-a îndeplinit ţintele şi au ajuns să suspende acordarea tranşei până când Guvernul îşi va îndeplini obligaţiile asumate.

Boc: Căutăm bani pentru salariile mici

La rândul său, premierul Emil Boc a spus că în 2011, prin legea salarizării unitare, va fi recuperată o parte din pierderea salarială de anul acesta, dar strict în raport cu „ceea ce îşi permite ţara în acest moment". De asemenea, Boc a spus că salariul minim va creşte, însă nu a avansat o cifră. Decizia finală privind stabilirea nivelului salariului minim va fi luată după ce Guvernul va discuta cu partenerii sociali, patronate şi sindicate, a declarat şeful misiunii FMI în România, Jeffrey Franks. Liderii coaliţiei au propus FMI creşterea salariului minim de la 600 la 700 lei iar sindicatele vor chiar 750 lei. Experţii FMI au transmis însă Guvernului că nu poate accepta pentru anul viitor o creştere a salariului minim mai mare de 650 lei.  

Ce se întâmplă dacă recesiunea continuă

1. Este concediat un bugetar din 4 (total 350 de mii). Salariile cresc la loc.

2. Este concediat un bugetar din 7 (total 200 de mii). Salariile cresc cu 16%.

3. Se fac concedieri puţine (50-100 de mii). Salariile rămân pe loc.

4. Nu este concediat nici un bugetar. Salariile trebuie reduse iar.(LUCIAN DAVIDESCU)

CFR Călători vrea să disponibilizeze 15% din angajaţi în 2011

CFR Călători vrea să disponibilizeze anul viitor aproximativ 2.200 de angajaţi, reprezentând 15% din totalul de 15.000 de salariaţi, şi să investească 957 milioane de euro până în 2019 pentru achiziţia de rame electrice, automate de bilete şi un sistem de control prin porţi de acces la tren, potrivit Mediafax.Măsurile sunt incluse în programul de restructurare şi rederesare economico-financiară a CFR Călători. La elaborarea programului, compania a ţinut cont de recomandările Băncii Mondiale prezentate Ministerului Transporturilor, în vederea realizării unui buget de venituri şi cheltuieli echilibrat pentru anul viitor, fără pierderi.Surse din industria feroviară spun că programul a fost avizat de ministrul Transporturilor, Anca Boagiu, urmând să fie prezentat pentru aprobare reprezentanţilor FMI.Astfel, vor fi disponibilizate 140 de persoane de la unităţile central şi regionale, 275 din sectorul comercial, 323 din sectorul vagoane, 157 de persoane Tesa din ramura tracţiune, în urma introducerii mersului trenurilor cadenţat, închiderea unor secţii şi investiţii pentru eficientizare companiei şi modernizarea materialului rulant.La finele primului semestru, operatorul feroviar avea 15.000 de angajaţi, cu 2.000 de persoane mai puţin faţă de 2008.Potrivit estimărilor companiei, introducerea mersului trenurilor cadenţat ar putea aduce în 2011 o economie anuală de aproximativ 400 mililoane lei (100 milioane euro) numai din costurile de exploatare directe, numărul de călători va creşte cu 15%, iar încasările pe secţiile unde se va introduce mersul cadenţat s-ar putea majora cu 20%.Totuşi, în document este precizat că există riscul să existe dificultăţi în aplicarea traficului cadenţat din cauza degradării continue a infrastructurii feroviare.Introducerea traficului cadenţat va presupune suplimentarea personalului din tren prin recalificarea profesională a salariaţilor din sectorul de exploatare vagoane.Totodată, compania vrea să cumpere 120 automotoare diesel şi 120 rame electrice noi cu 927 milioane euro, un sistem control prin porţi acces cu 20 milioane euro şi automate de bilete cu 10 milioane euro.

"Efectele finale ale investiţiilor pentru un orizont de plan anul 2019 prin cumularea efectelor financiare generate de investiţiile estimate la un total de circa 957 milioane euro duce la un efect financiar pozitiv în valoare totală de 1,351 miliarde euro, astfel 1,3 miliarde euro venituri din exploatarea trenurilor formate din automotoare şi rame, 32 milioane euro venituri suplimentare prin utilizarea porţilor de acces şi 19 milioane euro reduceri de costuri prin utilizarea automatelor de bilete", se precizează în document.Însă, investiţia va putea fi realizată numai dacă va fi asigurată o garanţie guvernamentală pentru finanţăre deoarece resursele financiare existente pot asigura numai achiziţia de material rulant second hand şi adaptate la condiţiile de circulaţie CFR.Perioada estimată achiziţiei şi livrării celor 240 de automotoare este 2011-2019, astfel că licitaţiile trebuie să aibă loc în intervalul 2011-2012, iar livrările să înceapă în finalul anului 2012 şi următorii ani, cu densitate de aproximativ 18-20 de unităţi pe an din fiecare categorie.Pentru asigurarea corectă a mentenanţei noilor vehicule care vor fi achiziţionate, CFR Călători vrea să înceapă construcţia de hale lungi de 200 de metri cu facilităţile specifice întreţinerii în locaţiile unde CFR Călători are terenul în proprietate în Bucureşti, Braşov, Timişoara, Arad, Constanţa şi Satu Mare.Totodată, halele din Craiova, Suceava, Cluj, Galaţi şi Iaşi, unde proiectarea a fost deja realizată, trebuie finalizate în perioada 2012-2013.Costul unei hale echipate cu minimul necesar este de 12 milioane de euro, astfel că pentru întreg programul vor fi necesari aproximativ 125 milioane euro, distribuiţi în perioada 2011-2020.Alte măsuri prevăd scutirea plăţii acizelor pentru motorină, prin care se vor realiza economii de 90 milioane lei anual, sprijin pentru obţinerea de fonduri UE necesare achiziţionării materialului rulant şi modernizării pe ansamblu şi reducerea cheltuielilor cu plata taxei pentru utilizarea infrastructurii care se achită la CFR SA.Totodată, compania vrea să închidă punctele de lucru din Sighişoara, Drobeta Turnu Severin, Oraviţa, Caransebeş şi Lugoj, să transfere întregul personal la depourile de bază şi să închidă19 secţii care înregistrează cele mai mari costuri per pasager-km şi generează cele mai mici venituri, şi care au posibilităţi minime de reabilitare, cum ar fi Bucureşti - Olteniţa, Piteşti- Curtea de Argeş, Ploieşti Nord - Măneciu, Simeria - Hunedoara şi Oraviţa - Anina.Principiile comerciale şi tehnice după care se vor face anulările de trenuri de călători cuprind trenurile cu cele mai mici încasări, cu compunere necesară sub 2-3 vagoane, trenuri cu tracţiune Diesel.Documentul mai stabileşte înfiinţarea în acest an a societăţilor de transport feroviar de călători de scurt parcurs şi lung parcurs.(REDACTIA)



