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STIREA ZILEI

FUNERIU: FIECARE LICEU SĂ-ŞI ORGANIZEZE EXAMENUL DE ADMITERE CUM VREA

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Ministrul Muncii s-a răzgândit: "Toţi copiii vor primi alocaţie"

Şeitan s-a răzgânditDupă ce a făcut vâlvă cu declaraţia privind alocaţia pentru copii, ministrul Muncii revine asupra afirmaţiilor sale şi pretinde că a fost înţeles greşit.  "Toţi copiii vor primi banii de la stat, doar că cei provenind din familii cu venituri mici vor primi bani mai mulţi", spune acum Mihai Şeitan. 

În urmă cu două săptămâni, ministrul anunţa că alocaţiile nu vor mai fi acordate copiilor care provin din familii cu venituri mari, măsură prin care Guvernul  încerca să mărească alocaţia copiilor defavorizaţi financiar. După această declaraţie, Şeitan a fost certat de premierul Emil Boc şi chiar ameninţat cu remanierea. Acum, Şeitan susţine că a fost înţeles greşit. “Dorinţa noastră este de a targeta familiile care au venituri mici, însă toţi copiii vor primi alocaţie. Alocaţia este un drept al copilullui şi ar fi fost neconstituţional să o eliminăm, dar Constituţia nu spune că trebuie să fie o sumă fixă. Vom acorda aceeaşi alocaţie tuturor copiilor, la care se va adăuga o alocaţie suplimentară, în funcţie de veniturile familiei”, a explicat Şeitan. 

Ministrul Muncii are veşti liniştitoare şi pentru pensionari. "Anul acest banii se plătesc, există fondurile necesare, am obţinut şi cotele de împrumut de la FMI" a spus el, potrivit Antena 3.

Guvernatorul Băncii Naţionale, Mugur Isărescu, este însă de altă păreăre decât ministrul Muncii. La o întâlnire cu studenţii timişoreni, şeful BNR a vorbit de un deficit semnificativ în bugetul de pensii, care absoarbe toate resursele din bugetul centralizat. (ALINA VASILE)

ȘTIRI

BACĂU. Profesorii sunt la un pas de grevă. Ei sunt nemulţumiţi că nu şi-au primit al 13-lea salariu, în condiţiile în care în alte judeţe edilii locali au găsit fonduri pentru plata restanţelor. Media primei anuale este de 1.000 de lei.
VÂLCEA. Renovarea Colegiului „Alexandru Lahovari", ratată din vina funcţionarilor. O finanţare de patru milioane de euro a fost amânată din cauza unei erori comise de angajaţii Primăriei Râmnicu Vâlcea în documentaţia de reabilitare.
COTIDIANUL

Funeriu: Fiecare liceu să-şi organizeze examenul de admitere cum vrea

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, propune schimbarea modului de admitere la liceu, astfel încât fiecare instituţie de învăţământ să-şi organizeze admiterea cum consideră că este mai bine, iar elevii să prezinte la examen un portofoliu educaţional, cu recomandări din partea profesorilor. 

Potrivit ministrului Educaţiei o variantă ar fi ca fiecare liceu să poată să-şi organizeze examenul de admitere aşa cum crede de cuviinţă. Introducerea portofoliului educaţional ar da părinţilor o imagine mult mai clară asupra caracteristicilor elevului. 

Pe lângă notele din gimnaziu sau media de la testarea naţională, elevul va primi şi o recomandare din partea profesorilor. Modificarea ar urma să fie inclusă în proiectul Legii Educaţiei, informează Realitatea TV. (DANIELA CATRINA)
Manualele de matematică, prea dificile pentru elevi

Societatea Academică Română (SAR) trage un semnal de alarmă în privinţa manualelor de matematică din învăţământul preuniversitar în raportul "Ieşirea şcolii din mediocritate".

Cristian Hatu, coordonatorul poiectului, ne-a declarat că manualele de matematică sunt mult prea greoaie şi se pune prea mult accentul pe algebră şi mai puţin pe geometrie, care te poate ajuta să gândeşti figurativ. Astfel că s-a ajuns la o tendinţă de algebrizare, abstractizare excesivă, care se face în dauna geometriei, a "figurativului", a reprezentării vizuale şi intuitive, adică exact modurile în care copiii înţeleg şi procesează în mod natural informaţia. 

Cristian Hatu ne-a menţionat că matematica predată de profesorii din preuniversitar după manualele actuale se bazează pe acumularea de informaţii, sub formă de definiţii, teoreme, demonstraţii, ajungându-se la o automatizare a procesului de rezolvare a problemelor, de fapt, în multe cazuri elevii preiau automat algoritmii de rezolvare. "Matematica devine pe parcurs tot mai ruptă de realitate, ajungând, pentru mulţi, doar un «joc cu mărgelele de sticlă». Aşa înţelegem de ce imensa curiozitate cu care copiii vin când încep şcoala este înlocuită ulterior de plictiseală sau, mai rău, de repulsie faţă de şcoală. Gradul ridicat de dificultate al problemelor şi exerciţiilor din manualele noastre, comparativ cu situaţia din alte ţări, contribuie şi el la îndepărtarea lor de şcoală", ne-a spus Hatu. Acesta ne-a mai menţionat că multe dintre problemele de matematică ce se rezolvă în liceu sunt aplicate, în alte ţări, abia la universitate. (DANIELA CATRINA)
Agenţia de credite pentru studenţi nu a dat niciun împrumut

Înfiinţată în februarie 2009, Agenţia de credite pentru studenţi nu a acordat nici măcar un împrumut, deoarece nu are fonduri şi autorităţile nu au pus la punct metodologia de acordare a creditelor.

Peste 200 de studenţi au făcut cereri la Ministerul Educaţiei pentru a lua bani, însă autorităţile le-au spus că nu sunt fonduri pentru credite. În plus, reprezentanţii Ministerului Educaţiei spun că nu pot da drumul la credite pentru că nu a fost pusă la punct metodologia de acordare a acestora, informează Realitatea TV. 

Potrivit Ordonanţei de înfiinţare a Agenţiei, aprobată de Guvern în februarie 2009, studenţii la facultate sau la master care urmează cursurile la zi în universităţile de stat sau în cele particulare acreditate, pot beneficia, la cerere, de credite bancare pentru acoperirea taxelor de studiu sau pentru alte cheltuieli legate de desfăşurarea studiilor. (DANIELA CATRINA)
CURENTUL

Încep înscrierile în clasa I      

Înscrierile în clasa I încep, astăzi, şi se desfăşoară pånă în 3 mai, fiecare unitate şcolară fiind obligată să afişeze, săptămånal, situaţia înscrierilor. Ministerul Educaţiei precizează că 3 mai nu are caracter de termen limită, înscrierile fiind în continuare posibile. Intenţia ministerului este, de fapt, de a prefigura numărul de elevi care vor începe şcoala în septembrie, astfel încåt să poată fi identificat necesarul real de posturi disponibile pentru mişcarea personalului didactic. (REDACȚIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Încep înscrierile în clasa întâi  

START. Părinţii ai căror copii din septembrie vor merge în clasa întâi au la dispoziţie trei luni, începând de astăzi, pentru înscrierea micuţilor la şcoală.

Inspectoratele avertizează că acest termen este strict şi că nu poate fi depăşit tocmai pentru a se stabili din timp numărul cadrelor didactice de care este nevoie pentru fie care unitate de învă ţă mânt în parte. Mai mult, şcolile au obli ga ţia să afişeze în fiecare săptămână situaţia înscrierilor. Potrivit oficialilor de la Educaţie, prima condiţie pentru primirea unui copil la o anumită şcoală este să locuiască în apropierea acesteia. (REDACȚIA)
GÂNDUL

De miercuri încep înscrierile pentru clasa I

Înscrierile în clasa I încep, miercuri, şi se desfăşoară până în 3 mai, fiecare unitate de învăţământ fiind obligată să afişeze, săptămânal, situaţia înscrierilor, pentru a se şti exact câţi copii încep şcoala în septembrie, lucru necesar în contextul mişcărilor personalului didactic. Pentru asigurarea transparenţei procesului de înscriere în clasa I, fiecare unitate şcolară a fost obligată să afişeze până în 3 martie, dată la care încep înscrierile, numărul de clase disponibil, în conformitate cu planul de şcolarizare. Săptămânal, unităţile de învăţământ urmează să afişeze situaţia înscrierilor. Intenţia MECTS este de a prefigura cu o mai mare claritate numărul de elevi care vor începe şcoala în septembrie 2010, astfel încât să poată fi identificat necesarul real de posturi. (REDACȚIA)

Ce scoate şcoala românească: 5% elevi de vârf, 95% „absolvenţi de zonă gri“. Comentează aici

• Elevii români sunt pur şi simplu bombardaţi cu informaţii pe care nu le pot corela, ceea ce face ca în România să se înregistreze o situaţie inversă faţă de cea întâlnită în vestul Europei. Societatea civilă cere scuturarea manualelor şi diminuarea curriculei. Cum învaţă elevii din restul Europei 

Manuale cu zeci de formule în fiecare pagină, exerciţii greoaie din care majoritatea elevilor nu înţeleg nimic şi formarea de competenţe doar la nivel declarativ. Aşa arată şcoala românească după 20 de ani de experimente ale miniştrilor educaţiei şi combinarea unor sisteme al căror efect principal este supraîncărcarea programei şcolare. Concluziile reies dintr-un raport al Societăţii Academice Române, care a pus pe masa ministrului Educaţiei, Daniel Funeriu, o serie de soluţii, culese din sistemele europene, pentru regândirea modului în care ar trebui să se predea la clasă.

•Conform documentului, elevii români sunt pur şi simplu bombardaţi cu informaţii pe care nu le pot corela, ceea ce face ca în România să se înregistreze o situaţie inversă faţă de cea întâlnită în vestul Europei. Anume, în timp ce în Anglia şi în ţările nordice, absolvenţii domină masiv piaţa specialiştilor în meseriile inginereşti de vârf şi în inventică, având pe de altă parte rezultate modeste la olimpiadele internaţionale, în România, o mică parte dintre elevi câştigă prin tradiţie competiţiile mondiale, însă majoritatea covârşitoare a şcolarilor nu rămân la finalul studiilor nici măcar cu competenţe de bază.Coordonatorul proiectului "Ieşirea şcolii din mediocritate", Cristian Hatu, stabileşte şi o proporţie: 5% -elevi de vârf, 95%, "absolvenţi de zonă gri": "Pentru a putea spune că eşti alfabetizat la matematică trebuie mai întâi să ai capacitatea de a lucra cu numerele. Apoi, după finalizarea învăţământului primar trebuie să poţi face prezentări folosind grafice, modele şi formule. La fizică manulaele au câte zece formule pe pagină, iar exerciţiile sunt foarte complicate. În acest fel îi faci pe elevi să respingi şcoala. Ei învaţă în mod automat formule, dar nu înţeleg ceea ce este în spatele lor. Dacă vii cu lucruri prea formale, pentru ei s-a rupt filmul". 

Reforma curriculei - nu mai devreme de 2011

Inerţia sistemului face ca, în opinia specialiştilor SAR, reformarea curriculei să fie imposibilă mai devreme de anul şcolar 2011-2012. Iar calitatea învăţământului se reflectă în mod direct în economie, ţara noastră aflându-se la coada clasamentelor în ceea ce priveşte competivitatea forţei de muncă, ocupând locul 85 la nivel mondial. Dacă în România marea masă a şcolarilor trec prin gimnaziu şi liceu fără să capete abilităţi pe care să le folosească pe parcursul vieţii, cu totul altfel se petrec lucrurile în statele din Occident. În Finlanda, de pildă, la finalul clasei a V-a, elevii fac dovada că pot să interpreteze un text, un exemplu sau un eveniment, că pot să utilizeze comparaţia sau clasificarea, pentru ca apoi, la absolvirea clasei a VIII-a, să nu aibă nici o problemă în a face un plan de rezolvare a exerciţiilor, sau să poată folosi diverse operaţii logice. Acestea, pe lângă faptul că pregătesc rapoarte de cercetare, planifică experimente şi lucrează în echipe. În schimb, elevii britanici fac dovada la finalul gimnaziului că au abilităţile analitice necesare pentru a trage concluzii şi foarte important, că pot justifica cum anume au ajuns la concluzii, precum şi faptul că pot identifica erorile. Accentul pe care îl pune curricumul britanic este tocmai creearea abilităţilor, arată raportul SAR. Cercetarea Societăţii Academice a demarat în toamna anului trecut, iar concluziile au fost stabilite în urma mai multor audieri publice la care au participat specialişti în domeniul educaţiei şi oameni de afaceri. (REDACȚIA)

ROMÂNIA LIBERĂ

Admiterea la liceu, la mana profesorilor: elevii trebuie sa vina cu recomandari

Modul in care trebuia sa se faca trecerea de la invatamantul gimnazial la cel liceal a suferit, dupa 1990, mai multe modificari. De la celebrele examene cunoscute sub denumirea de treapta I (examenul de admitere  la liceu in clasa a IX-a) si treapta a II-a (admiterea la liceu in clasa a XI-a), care s-au desfiintat in 1992, s-a ajuns la admiterea pe baza mediilor generale din clasele V-VIII si examen de capacitate, in proportii egale. In timp, capacitatea a fost rebotezata in teste nationale, apoi teze unice, ca in prezent sa se revina la testele nationale asemanatoarre testarilor internationale. Propunerea de revenire la clasicul examen de admitere nu este noua, aceasta varianta existand si in precedentul proiect al Legii invatamantului, cel asumat de Guvernul Boc anul trecut. Mai mult, destui parinti si directori de liceu au sustinut de multi ani ca admiterea pe baza de examen este cea mai judicioasa si obiectiva formula privind selectia elevilor si, deloc neimportant, modalitatea de inscriere in ciclul liceal sa nu se mai schimbe atat de des. In varianta Funeriu, fiecare institutie de invatamant ar urma sa aiba dreptul sa isi organizeze admiterea cum considera ca este mai bine, in functie de interesele pe care si le doreste fiecare liceu in atragerea viitorilor elevi. Examenul de admitere, care nu va putea fi pus in practica mai devreme de vara anului viitor, ar urma sa fie insotit si de un portofoliu educational aferent fiecarui elev care a terminat ciclul gimnazial.

Ideea instituirii unui asemenea portofoliu este unanim imbratisata atat de profesori, cat si de parinti. Singura cerere a parintilor este ca portofoliul educational – recomandari din partea profesorilor – sa fie foarte bine pus la punct, pe baza unor criterii extrem de precise si care sa nu lase loc arbitrarului si subiectivismului cadrelor didactice, deci sa nu poata fi influentate prin diverse mijloace. "Este o idee excelenta. Prin acest portofoliu, profesorii vor sti foarte bine cu ce se confrunta respectivul elev, deci va avea date suplimentare despre acesta. Ca profesor, am nevoie de informatiile privind parcursul elevului in ciclul gimnazial, dar este nevoie si de aportul psihologului, nu doar de consemnarile dirigintelui sau ale altor profesori. De multe ori avem cazuri de conflicte in liceu si profesorii nu stiu ca acei elevi au avut astfel de probleme si in clasele V-VIII. 

Cu acest portofoliu educational, care nu trebuie insa sa conditioneze admiterea la liceu, profesorii si dirigintele de la clasa a IX-a vor sti mult mai bine cum trebuie abordat fiecare elev in parte. Un asemenea portofoliu exista din 2003, dar Ministerul Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului nu l-a pus in practica. Acum, ministerul trebuie sa demonstreze ca si face ceva, nu sa se rezume doar la declaratii, pentru ca pana acum nu a oferit decat masuri restrictive impotriva cadrelor didactice", ne-a declarat Marius Nistor, presedintele executiv al Federatiei Sindicatelor din Invatamant "Spiru Haret". 
"Acest portofoliu de invatamant exista deja in Legea invatamantului, l-am introdus in 2003. Unele licee si-au pus foarte bine la punct mecanismul prin care sa realizeze portofoliul de invatamant. Personal, cred ca acest portofoliu educational este foarte util si, astfel, se urmareste parcursul fiecarui elev, de la clasa I pana cand termina liceul. Nu este o inventie de-a noastra, ne-am inspirat si noi din practica altor tari. De exemplu, in Franta parintele primeste zilnic un raport referitor la ce a facut copilul sau la scoala si trebuie sa si semneze ca a luat la cunostinta, deci este si acesta antrenat in activitatea scolara a elevului", ne-a declarat prof. univ. dr. Ecaterina Andronescu, rectorul Universitatii Politehnica Bucuresti, fost ministru al Educatiei.

SINDICATE

GÂNDUL

Greva de la metrou din noiembrie a fost declarată legală

Greva angajaţilor de la metrou, desfăşurată în noiembrie 2009, a fost legală, a decis astăzi Curtea de Apel Bucureşti. Instanţa a admis contestaţia sindicaliştilor care, în repetate rânduri, au susţinut că acest conflict de muncă rămâne deschis. 

Judecătorii Curţii de Apel Bucureşti au admis recursul faţă de hotărârea prin care instanţa inferioară declarase protestul ilegal şi au modificat această sentinţă. De asemenea, aceştia au constatat că cererea de chemare în judecată a sindicaliştilor de către administraţie a fost neîntemeiată. Hotărârea a fost dată, marţi, şi este definitivă şi irevocabilă. "Urmare a soluţiei irevocabile pronunţate de Curtea de Apel la data de 02.03.2010, în dosar 45352/3/2009, greva de la metrou a fost declarată legală, aceasta putând reîncepe de mâine, fără alte formalităţi", a comunicat, pentru MEDIAFAX, avocatul Laurenţiu Veteleanu.

În februarie, sindicaliştii de la metrou ameninţau cu deschiderea conflictului de muncă dacă administraţia nu începe negocierile pentru un nou contract colectiv de muncă, reprezentanţii salariaţiilor cerând majorarea fondului de salarii cu 3,7%. (REDACȚIA)

JURNALUL NAŢIONAL

Sindicaliştii de la Metrou ar putea relua protestele

Greva angajaţilor de la Metrou, desfăşurată în noiembrie 2009, a fost legală. Decizia aparţine Curţii de Apel Bucureşti, care a admis contestaţia sindicaliştilor. Aceştia vor decide, săptămâna viitoare, când vor începe viitoarele acţiuni de protest.

Judecătorii au admis, astfel, recursul făcut de sindicalişti la decizia prin care greva era declarată ilegală. În plus, potrivit Mediafax, aceştia au constatat că cererea administraţiei prin care îi chema în faţa instanţei pe sindicalişti a fost neîntemeiată. În urma deciziei, care este definitivă şi irevocabilă, secretarul general al Uniunii Sindicale Libere Metrou (USLM), Florian Crişu, a declarat că, în cursul săptămânii viitoare, se va întruni Consiliul General al Uniunii pentru a hotărî cu privire la protestele viitoare.

Angajaţii Metrorex au intrat în grevă în luna noiembrie a anului trecut, cerând o majorare salarială de 20 de procente şi încheierea unui nou contract colectiv de muncă. Protestul a durat două zile. În luna februarie, sindicaliştii ameninţau cu redeschiderea conflictului de muncă în cazul în care administraţia nu începe negocierile pentru un nou contract colectiv de muncă. Reprezentanţii salariaţilor au cerut atunci majorarea fondului de salarii cu 3,7%. (REDACȚIA)

PUNCTUL DE PENSIE, LA TRIBUNAL

Sindicatul Pensionarilor a dat în judecată Casa de Pensii Vaslui

Sindicatul Pensionarilor Vaslui cere în instanţă majorarea punctului de pensie, comform legislaţiei în vigoare, la 45% din salariul mediu brut pe economie. Sindicatul a dat în judecată Casa Judeţeană de Pensii (CJP) Vaslui, în numele a peste 500 de beneficiari ai sistemului public de pensii.

Sindicatul Pensionarilor Vaslui reclamă că punctul de pensie nu a fost majorat corespunzător cu până la 45% din salariului mediu brut pe economie. Cei 500 de pensionari din judeţ susţin în plângerea depusă la Tribunalul Vaslui că au fost nedreptăţiţi de Guvern şi, implicit, de Casa Judeţeană de Pensii, deoarece pensiile le sunt calculate în baza unui punct de pensie stabilit la valoarea de 39,9% din salariul mediu brut pe economie. 

Pensionarii susţin că prin Legea 19/2000 privind sistemul public de pensii, valoarea unui punct de pensie trebuie să fie 45% din salariul mediu brut, adică ar trebui să aibă o valoare de 826,2 lei, nu de 732,8 lei, cum este în prezent. Conducerea Casei Judeţene de Pensii Vaslui nu a vrut să comenteze acţiunea Sindicatului Pensionarilor, însă va merge în instanţă. 

Termenul procesului a fost stabilit de Tribunalul Vaslui pentru 29 aprilie. Pensionarii de la Vaslui spun că urmează să dea în judecată Casa Naţională de Pensii şi Ministerul Muncii, indiferent de sentinţa Tribunalului Vaslui. (DIANA SCARLAT)
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Italia se zbate pentru a menţine crucifixul în şcoli

O sentinţă din 3 noiembrie 2009 a Curţii Drepturilor Omului de la Strasbourg a decis că prezenţa crucifixului în sălile de clasă din şcolile italine încalcă libertarea religioasă a elevilor. Mai exact, sentinţa forului european se referă la faptul că prezenţa simbolului religios catolic ar împiedica părinţii să-şi educe copiii în spiritul libertăţii religioase.

Procesul a fost intentat iniţial de o italiancă de origini finlandeze, iar sentinţa a stârnit deopotrivă indignarea guvernului italian şi a Vaticanului. Statul italian a prezentat recurs, astfel că s-a ajuns la sentinţa de astăzi, care însă nu este definitivă. Aceasta va fi examinată de către Camera Superioară, moment în care va fi făcută publică şi explicaţia sentinţei. 

"Un succes al Italiei"

Ştirea a fost făcută publică de către ministrul de Externe, Franco Frattini, care a spus că primit sentinţa cu un sentiment de „vie plăcere”. O părere pozitivă a venit şi de la ministrul Educaţei, Mariastella Gelmini: ”Este un succes al Italiei, care reafirmă tradiţia creştină a Italiei, dar care trebuie înţeles şi ca o contribuţie la integrare şi nu ca o renunţare la istoria şi tradiţiile italiene". (REDACȚIA)

CURENTUL

Profesoară găsită moartă în podul unui colegiu braşovean      

Profesoara de istorie Georgeta Tănase, în vårstă de 54 de ani, care preda la două licee din Braşov şi care a dispărut în 18 decembrie 2009, a fost găsită moartă, ieri dimineaţă, în podul Colegiului Naţional „Unirea“. Purtătorul de cuvånt al Inspectoratului Judeţean de Poliţie (IJP) Braşov, Liviu Naghi, a declarat că urmează prelevarea de probe în vederea stabilirii cauzei morţii. Trupul neînsufleţit al femeii a fost găsit în pod de către un poliţist. Potrivit lui Naghi, în urmă cu două luni, mai multe echipe de poliţişti şi jandarmi au căutat-o pe profesoara dispărută, inclusiv în podul Colegiului Naţional „Unirea“, unde aceasta preda, dar nu au găsit nimic: „În 19 decembrie 2009, cånd au început căutările, nu era cadavrul în pod“. Potrivit primelor verificări, pe corpul femeii nu au fost observate urme vizibile de agresiune, poliţiştii mergånd pe ipoteza sinuciderii. Colegii Georgetei Tănase au declarat că aceasta era o femeie respectată. Lângă cadavrul profesoarei de istorie, poliţiştii au găsit o geantă în care se aflau documentele de identitate ale femeii, trei telefoane mobile şi două frânghii de alpinism. (GABRIELA VLĂSCEANU)
CURIERUL NAŢIONAL

Legiuitorii trebuie să muncească mai mult la aspectele legislative ale pieţei muncii

Climatul economic s-a schimbat foarte mult în ultimul an, companiile îşi revizuiesc bugetele, iar în ceea ce priveşte salariaţii se pare că legislaţia muncii nu a avut parte de îmbunătăţiri. Atât avocaţii, cât şi specialiştii din Resurse Umane afirmă că în momentul de faţă ar trebui ca legiuitorii să adapteze mai mult cadrul legislativ care reglementează piaţa muncii. 

Ţuca Zbârcea & Asociaţii: Legislaţia muncii nu răspunde întru totul actualelor condiţii 

Clarificarea cadrului legislativ care reglementează piaţa muncii trebuie să fie o prioritate pentru legiuitor în anul 2010, au susţinut avocaţii Ţuca Zbârcea & Asociaţii, în cadrul unei conferinţe de presă.

Conform avocatului Şerban Pâslaru, coordonatorul departamentului de dreptul muncii din cadrul Ţuca Zbârcea & Asociaţii, transformările economice din ultimii ani şi, mai apoi, criza economică au schimbat radical piaţa forţei de muncă şi raporturile angajat-angajator, conducând la apariţia unui număr tot mai mare de probleme specifice. La acestea a contribuit şi legislaţia actuală, care nu mai răspunde întru totul nevoilor de dezvoltare şi realităţilor economiei româneşti.

"Reglementarea pieţei muncii are ca finalitate satisfacerea unor nevoi sociale şi economice. Existenţa a cât mai multor locuri de muncă, cât mai bine plătite, dar şi asigurarea unei productivităţi crescute a muncii şi a sustenabilităţii costurilor cu forţa de muncă trebuie să se înscrie între obiectivele avute în vedere de legislaţia muncii. Este momentul ca legiuitorul şi actorii sociali să procedeze la o analiză serioasă, aprofundată, a măsurii în care legislaţia muncii, aşa cum se prezintă azi, poate să asigure realizarea acestor obiective", a apreciat Şerban Pâslaru, avocat asociat al Ţuca Zbârcea & Asociaţii.  

În plus, conform avocatului Ţuca Zbârcea & Asociaţii, situaţiile, nu puţine la număr, în care legislaţia este neclară sunt de natură să îngreuneze suplimentar gestionarea raporturilor de muncă de către angajatori.

"Este esenţial ca, în perioada imediat următoare, să se procedeze la o revizuire a actelor normative ce reglementează piaţa muncii. Există în prezent numeroase dispoziţii lacunare, confuze sau contradictorii care complică viaţa angajatorilor şi a managerilor de resurse umane şi care, nu de puţine ori, pun în dificultate instanţele de judecată în sutele de litigii de muncă care apar ca urmare a unui cadru de reglementare deficitar", a adăugat Şerban Pâslaru. 

Există câteva arii de reglementare esenţiale care necesită o revizuire urgentă, pentru a asigura că legislaţia devine un motor de stimulare a pieţei muncii, a creării de locuri de muncă şi a investiţiilor, şi nu o frână. Între acestea, regimul angajărilor, munca temporară, negocierea şi aria de aplicare a contractelor colective de muncă, regimul concedierilor, conflictele de muncă, rolul şi atribuţiile sindicatelor.

Skill Team: Cadrul legislativ favorizează angajatorul

"Legislaţia poate fi mai mult adaptată în momentul de faţă. Dar noi încercăm să ne descurcăm cu actuala legislaţie", a declarat, pentru Curierul Naţional, Marian Manolache, Managing Director Skill Team Consulting & Training.

"În momentul de faţă cadrul legislativ favorizează angajatorul, dar acesta nu foloseşte drepturile pe care legea i le dă. Angajatorul face multe greşeli. În primul rând, acesta când caută o persoană pentru un post nu formulează cerinţele corecte, ci pur şi simplu face un copy-paste - nu-i spune clar la ce se aşteaptă de la el. În al doilea rând, nu-i face o fişă de evaluare corectă angajatului său. Iar în al treilea rând, nu îşi plasează salariatul corect în organigrama companiei", a mai explicat Marian Manolache. Iar pe baza acestor greşeli angajatul poate câştiga foarte uşor în instanţă în defavoarea angajatului.

Legislaţia românească aduce şi dezavantaje unui angajator, mai ales în momentul în care acesta se hotărăşte să disponibilizeze oameni. Astfel, din punctul de vedere al lui Marian Manolache, dacă ar fi nevoie de o modificare majoră în cadrul legislaţiei ar fi aceea în cadrul reintegrării (Outplacement) oamenilor în câmpul muncii. Outplacement-ul este serviciul care ajută angajatorii şi angajaţii să treacă peste momentul restructurării şi să facă un pas înainte. Programul de outplacement este despărţirea prietenească dintre angajator şi angajat. El presupune un pachet de servicii ce susţine angajatorul să facă disponibilizări, iar fostul angajat să-şi găsească un nou loc de muncă. (DIANA STATE)
EVENIMENTUL ZILEI

„Dacă nu fac nimic, nu am dreptul să mă plâng”  

Aproximativ 1.000 de elevi din Arad au organizat, astăzi, un lanţ uman în jurul secţiei de pediatrie a Spitalului Clinic Judeţean Arad, pentru a atrage atenţia asupra condiţiilor jalnice în care se află clădirea. 

În plus, elevii au confecţionat mărţişoare şi felicitări din materiale reciclabile, precum plastic, sticlă. cofrage de ouă, pungi sau coji de portocale. Acestea au fost vândute în cadrul unei expoziţii şcolare şi în faţa unui centru comercial din Arad. Aşa s-au adunat 3.000 de lei, banii fiind donaţi spitalului. Cei 1.000 de elevi au fost de la Liceul German „Adam Muller Guttenbrunn”, Colegiul Naţional "Moise Nicoară", Liceul de "Artă Sabin Drăgoi", Colegiul Tehnic şi Liceul "Francisc Neumann".

Iniţiativa acţiunii "Mai aproape de aproapele", venită din partea liceul Liceului German „Adam Muller Guttenbrunn”, a avut ca scopt strângerea de fonduri pentru renovare secţiei boli infecţioase copii şi crearea unui parc de joacă. "Secţia arată rău, eu am fost internată aici cu fetiţa pe când avea 7 luni. Acest proiect s-a născut din revolta şi nemulţumirea pe le-am trăit atunci, mi-am spus că dacă nu fac nimic, nu am dreptul să mă plâng sau să comentez pe ici pe colo. Sunt 30 de locuri, dar paturile nu dispun, cel puţin unde am fost eu, de elemente de siguranţă pentru copil, o zi întreagă nu m-am mişcat de acolo pentru că nu avea cine să îl supravegheze, băile, cred că nu au fost renovate de la înfiinţarea spitalului, sunt pline de igrasie", spune profesoara Cristina Hanţ de la Liceul German „Adam Muller Guttenbrunn”, iniţiatoarea proiectului.

“Practic,  de la înfiinţarea spitalului nu s-au mai făcut reparaţii majore”

Secţia de pediatrie a spitalului judeţean Arad nu a mai fost renovată serios de zeci de ani, adică de la înfiinţare, iar asta o recuosc chiar autorităţile. "Are nevoie de nişte îmbunătăţiri majore. Nu mai puţin secţia de infecţioase copii, unde trebuie regândite multe circuite medicale. Practic de la înfiinţarea spitalului nu s-au mai făcut reparaţii majore. Au fost tentative, în fiecare an, dar din lipsa fondurilor, fonduri insuficiente, repartizarea lor în anumite anotimpuri, când nu s-a putut lucra în exterior.

Gestul elevilor este un gest umanitar profund, care mişcă pe oricine, să ajute pe copii care sunt în suferinţă. Este un gest extraordinar, pentru care le mulţumim", a declarat doctorul Bogdan Totolici, managerul Spitalului Clinic Judeţean Arad. Conducerea spitalului pregăteşte un proiect de modernizare pentru care are de gând să ceară fonduri de la consiliul judeţean Arad şi ministerul sănătăţii.

Strângerea de fonduri continuă şi prin alte campanii ce vor avea loc prin oraş, iar mai multe cutii pentru donaţii au fost puse în marile centre comerciale din Arad. Elevii nu se dau bătuţi şi spun că de acum încolo vor căuta şi sponsori pentru secţia de copii a spitalului judeţean Arad. (ALEX NEGRU)
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