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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Piteşti: 10 000 de elevi din Argeş vor învăţa în şcoli fără autorizaţii

Peste 200 de şcoli argeşene nu au terminat igienizarea 162 de unităţi de învăţământ nu au obţinut niciodată aviz sanitar din cauza lipsei apei şi a toaletelor mizere. O altă problemă sunt microbuzele şcolare. În Argeş e nevoie de încă 60 de astfel de vehicule pentru ca toţi copiii să meargă în siguranţă la şcoală

Anul şcolar începe în zece zile, dar nu toate unităţile de învăţământ din judeţ sunt pregătite cum se cuvine pentru a-şi deschide porţile. În unele zone rurale încă nu există apă curentă sau toalete igienizate. În acest moment, 162 de şcoli nu au primit autorizaţie sanitară de funcţionare de la Direcţia de Sănătate Publică, iar 54 sunt în curs de autorizare. Asta înseamnă că aproape 10 000 de elevi, din totalul de 97 000, vor învăţa în anul şcolar 2010-2011 în unităţi care le pun sănătatea în pericol. Acestea sunt în comune precum  Cotmeana, Mălureni, Bălileşti şi Recea.

Au început controalele

“Noi am început controalele prin şcoli de câteva zile, iar la sfârşitul săptămânii viitoare vom întocmi o listă cu neregulile depistate. Un lucru e sigur:  nu acordăm autorizaţii decât acelor unităţi care dispun de apă curentă în şcoală, au grupuri sanitare igienizate  sau mobilier adecvat vârstei şcolare. Ori aceste condiţii sunt greu de îndeplinit, mai ales la ţară”, spune dr. Anca Alexandrescu, director coordonator al DSP Argeş. 

O nouă procedură legală prevede ca dacă directorii de la unităţile şcolare neavizate  îşi iau angajamentul că vor rezolva problemele din şcoala pe care o coordonează pe parcursul anului şcolar, atunci DSP poate emite pentru aceste unităţi autorizaţii provizorii. 54 de şcoli argeşene sunt în această situaţie. 

Microbuzele lipsesc

O altă problemă la începerea noului an de studiu o reprezintă microbuzele şcolare. “Avem 78 de microbuze achiziţionate. Am primit însă din teritoriu solicitări pentru încă 60 de maşini. Ne este practic imposibil să le punem la dispoziţie, din cauza lipsei banilor. Anul acesta în niciun caz nu se va da curs acestor solicitări. Nu că nu am vrea, ci, pur şi simplu, nu se poate”, spune prof. Gabriel Bratu, inspector general al IŞJ Argeş. 

O problemă din acest punct de vedere este chiar lângă Piteşti, mai precis în comuna Bascov. Aici, din cauza comasărilor, elevii de la şcoala Scheau vor fi mutaţi la o unitate centrală, din comună, la o distanţă de peste doi kilometri. “Noi cu ce îi transportăm pe elevi acolo? Pentru că nu dispunem de niciun microbuz. Pentru a ajunge la şcoala la care au fost transferaţi, elevii vor merge pe DN 7c, care nu are trotuare, şi, Doamne fereşte!, vor fi loviţi de maşini. Să vedeţi ce de accidente vor fi după începerea şcolii. Trebuia să ni se dea un microbuz şi nouă”, se plânge primarul din Bascov, Gheorghe Stancu. 
Pe lângă atâtea bile negre pentru judeţ, există şi una albă. În Piteşti, toate şcolile sunt autorizate, aici neexistând probleme majore la începerea anului şcolar.

Cifre:

•    În anul şcolar 2010-2011, 36 de şcoli din Argeş vor fi comasate, dintre care 26 sunt de ciclu primar. Practic, elevii din aceste unităţi vor fi mutaţi la şcolile centrale

•    Până acum, au fost distribuite către şcoli 75% din necesarul de 133 673 de manuale

•    Până în prezent, au suportat lucrări de dezinsecţie şi dezinfecţie 325 de şcoli argeşene, restul de 284 fiind în curs de igienizare (RALUCA NICULA)

Cea mai veche școală din Turnu Severin intră în proces de renovare

Construită în anul 1844, școala generală numărul 1 a format generații întregi de elevi. Datorită unui proiect votat în Consiliul Local, clădirea va fi renovată, atât în interior cât și în exterior, iar școala va fi racordată la rețeaua de termoficare.

Școala generală numărul 1, sau „Dimitrie Grecescu” este prima instituție de învățământ din Drobeta Turnu Severin. A dat generații întregi de elevi, a fost cantină pentru săraci și a trecut prin două bombardamente, în timpul conflagrațiilor mondiale. Acum, după zeci de ani în care a funcționat cu improvizații, clădirea intră în renovare completă. „De mult se caută soluții pentru reabilitarea școlii noastre. Proiectul s-a făcut cu sprijinul primăriei și a inspectoratului școlar și era mare nevoie de el. Atât exteriorul cât și interiorul vor fi restaurate, iar clădirea în care funcționăm va fi legată la rețeaua de termoficare a orașului”, ne-a spus George Dudașu, consilierul educatic al școlii.

Burlane de scurgere, furate pentru fier vechi

În momentul de față școala se află într-un stadiu avansat de degradare. Ferestrele se închid doar cu improvizații, tocăria și tavanul sunt deteriorate, iar unul din corpurile școlii a fost retrocedat bisericii catolice din oraș. În plus, burlanele de scurgere au fost furate pentru fier vechi, astfel că, atunci când plouă, toată apa se scurge în curtea școlii. „Va fi reparat acoperișul, se va schimba tocăria veche de zeci de ani, clădirea va fi extinsă cu un nou corp cu patru săli de clasă, se va achiziționa mobilier și se va asfalta curtea școlii. În plus, noi funcționăm acum cu termocentrală proprie, care consumă enorm, având în vedere mărimea sălilor de clasă. De acum, însă, vom fi și noi legați la rețeaua de termoficare”, explică George Dudașu. Municipalitatea a aprobat în ultima ședință de consiliu local suma de 50.000 de lei pentru începerea lucrărilor. (CĂTĂLIN CĂRUNTU)
Ultima probă la sesiunea a doua a Bacalaureatului

Probele orale la Bacalaureat 2011 vor fi organizate în luna iunieCandidaţii care participă la cea de-a doua sesiune a examenului de bacalaureat sustin astăzi ultima probă, cea scrisă la alegere, în funcţie de profil si specializare.

Pe 5 septembrie vor fi afişate rezultatele (pana la ora 16.00) după care pot fi depuse eventuale contestaţii (între orele 16.00 si 20.00). În intervalul 7-8 septembrie vor fi rezolvate contestaţiile, iar in 9 septembrie vor fi anunţate rezultatele finale.

La prima sesiune a bacalaureatului, din vară, au fost respinşi 61.946 de candidaţi, fata de 41.800 de candidati respinsi in 2009. Astfel, in 2010, rata de promovabilitate la bacalaureat (69,3% dupa solutionarea contestatiilor) a fost cea mai mica din ultimul deceniu. In 2009, procentul candidatilor care au promovat examenul a fost de 78%. La nivelul Capitalei, promovabilitatea a fost de 58,92%, cu 17,18% mai mica decat in 2009. Situatia a fost pusa de autoritati pe baza masurilor luate in acest an pentru a combate frauda. (REDACȚIA)
COTIDIANUL

Cinci grădiniţe mansardate, în sectorul 6 

Datorită operaţiunilor de mansardare, cinci grădiniţe din sectorul 6 al Capitalei, nr. 111, 273, 217, 218, respectiv nr. 210, urmează să-şi deschidă porţile, în anul acesta, cu grupe noi. În anii precedenţi, opt grădiniţe din sectorul 6 au fost deja supraetajate prin mansardare, sute de copii beneficiind de locurile nou create.

Odată cu operaţiunea de mansardare, se realizează şi cea de anvelopare termică a clădirilor, în vederea micşorării pierderilor energetice şi, implicit, a reduceriicosturilor cu utilităţile. Grădiniţele au clase cu unică sau triplă funcţionalitate, sunt dotate cu săli de sport, cabinete de informatică şi cabinete de consiliere psiho-pedagogică. În plus, Administraţia Şcolilor Sector 6 derulează în prezent lucrările de construire a patru corpuri noi de clădire pentru grădiniţe (S+P+2E) în incintele şcolilor nr. 198, 142, 311 şi la Grădiniţa nr. 41, ceea ce ar însemna alte 32 noi grupe de preşcolari. Termenul de finalizare a acestora este sfârşitul anului curent. (DANIELA CATRINA)
CRONICA ROMÂNĂ
60% dintre suplinitori, disponibilizati din unitatile scolare

Unitatile scolare vor avea cu 60% mai putini suplinitori cu studii necorespunzatoare postului in anul scolar care incepe pe 13 septembrie, a declarat, ieri, intr-o conferinta de presa, ministrul Educatiei, Daniel Funeriu. Acesta a precizat ca a fost redus, de asemenea, cu 52% personalul didactic pensionat din unitatile de invatamant si cu 34% personalul didactic asociat. Ministrul a mai afirmat ca anul acesta doar un procent de 0,71% dintre cadrele didactice nu stia unde va preda de la 1 septembrie, fata de anul trecut cand procentul era de zece ori mai mare. Acesta a mai aratat ca rata de reinnoire a manualelor este intre 20 si 25%, anual MECTS cheltuind pentru achizitia de rechizite pentru 670.000 de copii intre 18 si 20 de milioane de lei. Banii economisiti provin din retragerea finantarii pentru Academia de Stiinte Tehnice, Academia Oamenilor de Stiinta si Academia de Stiinte Medicale.

Resurse alocate irational

Ministerul Funeriu recunoaste ca problemele majore ale sistemului de invatamant sunt reprezentate de faptul ca resursele sunt si au fost alocate irational. Acesta a subliniat ca lipseste un cadru rational de alocare a resurselor si ca, nu in ultimul rand, modul in care s-au alocat resursele in trecut “nu ne face cinste”. Ministrul a mai precizat ca exista o sursa foarte importanta de costuri ascunse in educatie, si anume lipsa unei organizari impecabile a sistemului educational. In ceea ce priveste transportul copiilor la scoala, Funeriu a spus ca in continuare se cumpara microbuze, dar acestea au fost distribuite pe alte criterii decat necesitatea, astfel ca a cerut inspectorilor un raport privind aceasta situatie. “Sa nu credem ca doar ce discutam azi sunt costuri ascunse. Cele mai mari provin din neutilizarea transparenta a banilor publici. Solutia ar fi sa incetam sa ne furam caciula”, a conchis Funeriu. (BOGDAN STOLERU)

Olt: Peste jumatate din unitatile scolare, neautorizate

Sefa Directiei de Sanatate Publica (DSP) Olt, Adela Bobes, a anuntat, recent, in Comisia de Dialog Social, ca mai mult de jumatate din cladirile unitatilor de invatamant din judet sunt neautorizate, principalul motiv pentru care nu se pot elibera autorizatii fiind lipsa apei. Adela Bobes a precizat ca in judetul Olt sunt 636 de cladiri de gradinite, scoli si licee si dintre acestea au obtinut de la DSP Olt autorizatie sanitara de functionare numai 308. Ea a subliniat ca problema cea mai importanta a unitatilor de invatamant este lipsa apei. “Nu se pot elibera autorizatii sanitare daca unitatile de invatamant nu au surse proprii de apa potabila. Si lipsa gardului imprejmuitor determina respingerea cererilor de autorizare, precum si cladirile necorespunzatoare sau mobilierul scolar necorespunzator. In prezent, sunt 128 de cladiri de scoala care nu au sursa proprie de apa potabila. Sunt aceleasi cladiri pentru care nu au fost eliberate autorizatii nici in anii anteriori”, a precizat directorul DSP Olt. Un alt motiv pentru care nu se elibereaza autorizatii este lipsa grupurilor sanitare adecvate, cu sursa de apa. Sefa DSP Olt a mai spus ca sunt 166 de cladiri de scoala pentru care nu au fost depuse dosare de autorizare, deoarece reprezentantii acestora stiu ca nu au sanse sa obtina autorizatii. (REDACȚIA)

EVENIMENTUL ZILEI
Şcoala gratuită costă şi 4.500 de lei pe an pentru un copil

Fondul clasei, paza, hainele, rechizitele sau cadourile oferite profesorilor de sărbători îi fac pe părinţi să scoată din buzunar sume mari pentru învăţământul de stat, care ar trebui să fie gratuit.

Educaţia în România nu e gratuită, oricât de mult ar încerca să sublinieze asta Constituţia. Cu atât mai mult, în plină criză economică, să-ţi trimiţi copilul la şcoală înseamnă sacrificii de neînchipuit pentru mulţi părinţi, educaţia devenind astfel "un produs de lux". 

1.500 de lei pe an, în medie

Potrivit unui studiu realizat de organizaţia "Salvaţi Copiii", un părinte trebuie să cheltuiască, în medie, aproape 1.500 de lei pe an pentru a-şi ţine copilul la şcoală, dar aceste "costuri ascunse" pot depăşi chiar 4.500 de lei în anumite cazuri. Sunt bani plătiţi de părinţi pe lângă taxe şi impozite, sume pentru care nu primesc vreo chitanţă. "Şi sandviciul pe care ni-l face mama în fiecare zi, şi transportul până la şcoală, toate costă. O altă problemă sunt hainele şi aţi putea spune că o soluţie e uniforma, dar şi aceasta costă. Manualele sunt din ce în ce mai diversificate, iar pentru unele trebuie să plătim (...). Vine cineva să ne întrebe dacă mai frecventăm şcoala? Nimănui nu-i pasă şi asta trebuie să schimbăm", rezumă totul, cu un aer serios, Mihai, un elev de clasa a VII-a, care a participat la studiu. La toate acestea se adaugă însă banii pentru meditaţii, rechizitele, taxa pentru paza şcolii sau cadourile oferite dascălilor cu ocazia fiecărui eveniment important de peste an. 

Situaţia e cu atât mai dramatică cu cât România aloca, în 2006, cea mai mică sumă din Europa pentru un elev, doar 1.500 de euro/an, în timp ce media UE era de 5.700 de euro/an. Bulgaria aloca 2.100 de euro/an, mai mult decât noi, dar la mare distanţă de Luxemburg - 14.000 de euro/an. 

"PREŢUL" PLĂTIT DE STAT ANUAL 

Educaţia unui copil, cât un telefon mobil 

Din sumele alocate anual de stat educaţiei, după ce sunt achitate salariile profesorilor, mai râmân doar în jur de 970 de lei (sumă cu care poate fi achiziţionat un telefon mobil, spre exemplu) pentru a acoperi nevoile fiecărui copil, arată raportul "Salvaţi Copiii". "Aşa se face că un părinte este nevoit să mai scoată din buzunar încă o dată şi jumătate în plus faţă de suma alocată de stat", arată Gabriela Alexandrescu, preşedintele "Salvaţi Copiii". 

Săracii elevi săraci

Diferenţele de "preţ" se adâncesc atunci când se face o comparaţie între mediul rural şi cel urban. Astfel, meditaţiile sunt de aproape trei ori mai scumpe la oraş, în timp ce preţul transportului pentru elevii de la sate este mai mare de aproape două ori decât pentru cei din mediul urban. 

Concret, în marile oraşe, părinţii ajung să plătească într-un an, doar pentru meditaţii, şi colosala sumă de 5.000 de lei. "Am avut norocul să locuiesc în mai multe ţări din lumea asta: Franţa, Germania, SUA şi Japonia. Meditaţii se fac în toată lumea, sunt o realitate a fiecărei ţări. Problema e că la noi se dau într-un cadru nestructurat", a arătat ministrul educaţiei, Daniel Funeriu. Acesta a subliniat că, pentru a mai uşura povara părinţilor, ministerul va oferi, în această lună, rechizite şcolare pentru 670.000 de elevi cu o situaţie materială precară. 

Fondul clasei, un rău necesar 

În ceea ce priveşte mult discutatul "fond al clasei", în jur de 43% dintre părinţi susţin că "e o contribuţie obligatorie". "E adevărat că nu-mi bagă nimeni mâna în buzunar. Dar, în acelaşi timp, nu-ţi poţi trimite copilul să înveţe într-o clasă neigienizată. Ne-am săturat să plătim detergenţi", a spus revoltată Mihaela Gună, preşedinta Organizaţiei Naţionale a Asociaţiilor de Părinţi. 

Cu toate acestea, aproape 71,5% dintre părinţi au admis că sunt abonaţi la acest fond. În plus, mare parte dintre ei au arătat că şcoala are ultimul cuvânt atunci când se pune problema administrării banilor. Această cotizaţie se cheltuieşte pe reparaţii şi renovarea unităţii de învăţământ, pe produse de birotică şi papetărie şi pe acordarea de burse de merit. (ANDREEA ARCHIP)

Bacalaureat 2010, sesiune august-septembrie. Proba profilului

Ultima probă a sesiunii august-septembrie a BAC 2010 a avut loc astăzi. Elevii au susţinut examen la proba la alegere a profilului şi specializării.

Rezultatele vor fi afişate la 5 septembrie, cel mai târziu la ora 16. Contestaţiile vor putea fi depuse în aceeaşi seară, până la ora 20. Rezultatele finale, după soluţionare contestaţiilor, vor fi afişate la 9 septembrie.  La sesiunea august-septembrie a BAC 2010 au participat peste 66.000 de elevi. Aceştia au susţinut examen la probele la care nu au promovat în sesiunile anterioare. Rezultatele finale vor fi afişate la bacalaureat.edu.ro, la 5 septembrie. (REDACȚIA)

Cum faci copilul să nu plângă la şcoală sau la grădiniţă

Fobia copiilor de colectivitate poate fi tratată dacă se descoperă cauza care o generează: colegii răutăcioşi sau mamele posesive sunt motive posibile pentru care micuţii au astfel de tulburări.

Mersul la şcoală sau la grădiniţă este interesant şi distractiv, însă nu pentru toţi copiii: unul din patru refuză din când în când să treacă pragul acestor instituţii, iar problema e serioasă în cel mult cinci la sută din cazuri. Această tulburare poate să debuteze la începutul vieţii de preşcolar sau şcolar, dar poate să apară şi pe parcurs. Teama de a fi separat de părinţi, frica de educatori şi profesori ori de socializare pot avea repercusiuni pe termen lung asupra performanţelor micuţilor de comunicare. Psihologii explică cum pot fi ajutaţi micuţii să treacă peste tulburările specifice mai ales în primii ani în care intră în colectivitate.

Dureri de cap şi stări de vomă în drum spre şcoală

"Am avut la terapie un băieţel de clasa I care se trezea dimineaţa, se pregătea fără probleme, dar când ajungea la şcoală voma înainte să intre în clasă şi uneori mai voma şi în pauze. Împreună cu mama, care a fost atentă la ce se întâmpla cu copilul, am aflat că de fapt nu îi plăcea să meargă la şcoală pentru că era supraponderal şi erau câţiva colegi care îl ironizau şi care îi puseseră diverse porecle referitoare la greutatea lui. Asta îl făcea să sufere şi să se simtă neputincios, cu toate că rezultatele lui şcolare erau foarte bune", povesteşte Keren Rosner, psihoterapeut la Cabinetul Mentarex Consult, din Bucureşti. 

Manifestările copiilor pot fi variate: plâng în fiecare dimineaţă înainte de a pleca la şcoală sau la grădiniţă, au subit tot felul de simptome fizice, de la dureri de cap şi de stomac până la vomă, tremur, manifestări violente de refuz (fug, se zvârcolesc). 

Trauma adaptării 

Medicii spun că mulţi dintre copiii cu astfel de tulburări au un istoric anterior de anxietate sau depresie. "Copiii care nu au fost obişnuiţi cu colectivitatea, cei care nu au parcurs etapele pregătirii la grădiniţă, cei care nu au fost iniţiaţi în a depune efort şi care brusc sunt determinaţi să-şi schimbe modul de viaţă pot trăi schimbarea ca pe o traumă", adaugă psihoterapeutul Rosner. 

Alţi factori favorizanţi sunt bolile părinţilor (surprinzător, uneori refuzul şcolar apărea după însănătoşirea părintelui), divorţul părinţilor sau alte conflicte, moartea unei rude cu care copilul era prieten, mutarea într-o altă locuinţă în cursul primului an de şcoală, gelozia pe un frate mai mic rămas acasă sau grija excesivă a părinţilor faţă de copii, care se poate întoarce împotriva micuţilor. "Copilul este dependent de familie, în special de mamă (dependenţă patologică menţinută de aceasta), de mediul securizant de acasă. Sunt mame care îşi "sufocă" copiii, fiind permanent în compania copilului", avertizează psihoterapeutul Keren Rosner. 

Soluţii: ascultaţi copilul, rugaţi o rudă să vă ajute 

Părinţii sau alte rude ale copilului pot interveni înainte ca această problemă să se agraveze în mai multe moduri. În primul rând, ei trebuie să asculte cu răbdare temerile copilului legate de mersul la şcoală, întrucât unele dintre motive pot fi legate de comportamentul agresiv al altor colegi, teama de eşec şi de concurenţă. 

De asemenea, planificarea atentă a orarului copilului astfel încât să nu mai întârzie poate fi o soluţie. Uneori, poate fi nevoie ca altcineva în afară de părinţi să ducă la şcoală copilul. Părinţii trebuie să-l asigure pe copil că ei vor fi acasă la întoarcerea lui sau că la serviciu vor face numai lucruri plictisitoare cât timp este el plecat. Copilul trebuie să fie luat la timp de la şcoală pentru a nu crede că a fost uitat sau părăsit. "În cazurile în care refuzul e categoric, părinţii pot apela la metode prin care să scadă avantajele statului acasă, precum limitarea timpului petrecut în faţa calculatorului sau a televizorului, în paralel cu creşterea volumului de teme", sfătuieşte specialistul Rosner. 

În ceea ce priveşte terapia medicamentoasă, mai rar sunt prescrise medicamente, de obicei fiind indicate tratamente pentru reducerea anxietăţii, depresiei sau atacurilor de panică trăite acut de copilul cu fobie. 

NUANŢE

Care sunt diferenţele între fobie şi chiul 

Primele semne la care trebuie să fie atenţi părinţii şi apropiaţii: refuzul propriu-zis de a merge la şcoală sau grădiniţă, teama exce sivă de a pierde un părinte, frica de a rămâne singur acasă sau de a merge singur la culcare şi diverse simptome fizice repetate (stări de vomă, dureri de cap). 

Refuzul de a merge la şcoală nu trebuie confundat cu chiulul, ce poate fi cauzat de delincvenţă sau tulburării de conduită. În timp ce elevii chiulangii au ten dinţa de a se lăuda în faţa colegilor că lipsesc de la ore, cei care au cu adevărat o problemă psihologică când trebuie să treacă pragul unităţii de învăţământ sunt mai degrabă reţinuţi şi stânjeniţi din cauza acestei probleme. (CRISTINA LUCA)
Colegiul "Sfântu Sava" din Capitală, cel mai bun liceu din ţară

Un top al liceelor din România, realizat de Intuitext şi AdmitereLiceu.ro şi bazat pe rezultatele obţinute la Bacalaureat şi media de admitere în liceu, a plasat pe primul loc Colegiul Naţional "Sfântu Sava" din Capitală.

Pe a doua poziţie s-a clasat Colegiul Naţional "Mircea cel Bătrân", din Constanţa, urmat, pe a treia poziţie, de Colegiul Naţional „Vasile Alecsandri” din Galaţi. Poziţiile patru şi cinci în topul celor mai bune licee din România se află Liceul Teoretic „Ovidius” din Constanţa şi Colegiul Naţional „Carol I” din Craiova. "Un astfel de clasament este util cel puţin din două motive: unul care priveşte mai buna orientare a absolvenţilor de gimnaziu şi un altul, puţin utopic, care priveşte mai buna orientare a administratorilor învăţământului românesc în identificarea şi cultivarea calităţii în educaţie” a declarat George Cazacu, director al Colegiului Naţional „Sfântul Sava”.

Măriuca Talpeş, preşedintele Intuitext, consideră că realizarea acestui top este necesară în condiţiile în care, la finalul acestui an şcolar, au fost lansate dezbateri cu privire la rata scăzută a de promovabilitate a Bacalaureatului.

În ceea ce priveşte clasamentul liceelor din Capitală, primele trei, în funcţie de media de admitere şi cea obţinută la BAC, sunt sunt Colegiul Naţional „Sfântul Sava”, Colegiul Naţional „Mihai Viteazul” şi Colegiul Naţional „Tudor Vianu”.

Topul a fost realizat prin ponderea următoarelor medii: media de la admitere la liceu (50%), media de la BAC (30%) şi media rezultatelor obţinute la olimpiade (20%). 

•Dacă luăm în calcul, pe lângă media de admitere şi pe cea a examenului de Bacalaureat şi rezultatele obţinute la olimpiade, topul naţional arată astfel:

1.Colegiul "Naţional" Iaşi      

2.Colegiul Naţional "Emil Racoviţă" Iaşi     

3.Colegiul "Costache Negruzzi" Iaşi     

4.Colegiul Naţional "Mircea Cel Bătrân" Constanţa     

5.Colegiul Naţional "Vasile Alecsandri" Galaţi 

Topul celor mai bune trei licee pentru fiecare judeţ:

Alba 

Colegiul Naţional "Horea Cloşca şi Crişan" Alba Iulia      

Colegiul National "Avram Iancu" Câmpeni     

Colegiul National "Lucian Blaga" Sebeş 

Arad 

Colegiul Naţional "Elena Ghiba Birta" Arad      

Colegiul Naţional "Moise Nicoară" Arad     

Liceul Pedagogic "Dimitrie Ţichindeal" Arad

Argeş

Colegiul Naţional "I.C. Brătianu" Piteşti      

Colegiul Naţional "Zinca Golescu" Piteşti     

Colegiul Naţional "Vlaicu Vodă" Curtea de Argeş

Bacău

Colegiu Naţional "G.Vrânceanu" Bacău      

Colegiul Naţional "V.Alecsandri" Bacău     

Colegiul Naţional "Ferdinand I" Bacău  

Bihor

Colegiul Naţional "Emanuil Gojdu" Oradea      

Colegiul Naţional "Mihai Eminescu" Oradea     

Liceul Teoretic "Aurel Lazăr" Oradea 

Bistriţa-Năsăud

Colegiul Naţional "Liviu Rebreanu" Bistriţa  

Colegiul Naţional "George Coşbuc" Năsăud     

Colegiul Naţional "Andrei Mureşanu" Bistriţa 

Botoşani

Colegiul Naţional "Mihai Eminescu" Botoşani     

Colegiul Naţional "A.T.Laurian" Botoşani    

Colegiul Economic "Octav Onicescu" Botoşani

Brăila

Colegiul Naţional "Gh.M. Murgoci" Brăila      

Colegiul Naţional "Nicolae Bălcescu" Brăila     

Liceul Teoretic "Nicolae Iorga" Brăila 

Braşov

Colegiul Naţional "Andrei Şaguna" Braşov      

Colegiul Naţional "Dr. Ioan Mesota" Braşov     

Colegiul Naţional de Informatică "Grigore Moisil" Braşov

Buzău

Colegiul Naţional "B. P. Haşdeu" Buzău      

Colegiul National "Mihai Eminescu" Buzău     

Colegiul National "Alexandru Vlahuta" Râmnicu Sarat

Călăraşi

Liceul Teoretic "Neagoe Basarab" Oltenita      

Liceul Teoretic "Mihai Eminescu" Călăraşi     

Colegiul National "Barbu Stirbei" Călăraşi 

Caraş-Severin

Liceul Teoretic "Traian Doda" Caransebeş     

Liceul Teoretic "General Dragalina" Oraviţa     

Liceul Pedagogic "Constantin Diaconovici Loga" Caransebeş

Cluj

Colegiul National "Emil Racovita" Cluj-Napoca      

Liceul Teoretic "Nicolae Balcescu" Cluj-Napoca     

Liceul Teoretic "Avram Iancu" Cluj-Napoca 

Constanţa

Colegiul National "Mircea Cel Bătrân" Constanta      

Liceul Teoretic "Ovidius" Constanta     

Colegiul National "Mihai Eminescu" Constanta

Covasna

Liceul Teoretic "Mircea Eliade" Întorsura Buzăului      

Liceul Teologic Reformat Târgu Secuiesc 

Liceul Teoretic "Mikes Kelemen" Sfântu Gheorghe

Dâmboviţa

Colegiul National "Ienachiţă Văcărescu" Târgovişte      

Colegiul National "Constantin Carabella" Targovişte     

Colegiul Economic "Ion Ghica" Târgovişte

Dolj

Colegiul National "Carol I" Craiova      

Colegiul National "Fratii Buzesti" Craiova     

Colegiul National "Elena Cuza" Craiova

Galaţi

Colegiul National "Vasile Alecsandri" Galaţi      

Colegiul National "M.Kogalniceanu" Galaţi

Colegiul National "Al.I.Cuza" Galaţi 

Giurgiu

Colegiul Naţional "I Maiorescu" Giurgiu      

Liceul Teoretic "Tudor Vianu" Giurgiu     

Grup Şcolar Mihăileşti 

Gorj

Colegiul Naţional "Tudor Vladimirescu" Târgu-Jiu      

Colegiul National "Ecaterina Teodoroiu" Târgu-Jiu     

Colegiul National "George Coşbuc" Motru 

Harghita

Liceul Teoretic "Marton Aron" Miercurea Ciuc      

Colegiul National "Octavian Goga" Miercurea Ciuc     

Liceul Teoretic "Tamasi Aron" Odorheiu Secuiesc

Hunedoara

Liceul Teoretic "Mihai Eminescu" Petroşani      

Colegiul Naţional "Decebal" Deva    

Liceul Teoretic Ghelari 

Ialomiţa

Colegiul National "M.Viteazul" Slobozia

Liceul Teoretic "Carol I" Feteşti      

Liceul Teoretic "Grigore Moisil" Urziceni

Iaşi

Colegiul "National" Iaşi      

Colegiul Naţional "Emil Racovita" Iaşi     C

Colegiul "Costache Negruzzi" Iaşi

Ilfov

Liceul Teoretic cu Clasele I-XII "Alexandru Rosetti" Vidra      

Grupul Şcolar "Dumitru Dumitrescu" Buftea     

Liceul Teoretic cu Clasele I-XII "Horia Hulubei" Măgurele

Maramureş

Colegiul Naţional "Dragos Vodă" Sighetu Marmaţiei      

Colegiul National "Gheorghe Şincai" Baia Mare     

Colegiul National "Vasile Lucaciu" Baia Mare 

Mehedinţi

Colegiul National "Gheorghe Ţiţeica"  Drobeta -Turnu Severin    

Liceul de Arta "I. St. Paulian" Drobeta -Turnu Severin        

Liceul Pedagogic "Stefan Odobleja" Drobeta -Turnu Severin    

Mureş

Colegiul National "Unirea" Târgu Mureş      

Liceul Teoretic "Bolyai Farkas" Târgu Mureş     

Colegiul National "Alexandru Papiu Ilarian" Târgu Mureş

Neamţ

Seminarul Teologic Liceal Ortodox "Sf. Gheorghe" Roman      

Colegiul Naţional "Roman-Vodă" Roman     

Colegiul Naţional "Petru Rareş" Piatra Neamt

Olt

Liceul Teoretic "Mihai Viteazul" Caracal      

Colegiul National "Ion Minulescu" Slatina     

Colegiul National "Radu Greceanu" Slatina 

Prahova

Colegiul Naţional "Ion Luca Caragiale" Ploieşti      

Colegiul Naţional "Nicolae Grigorescu" Câmpina     

Colegiul Naţional "Alexandru Ioan Cuza" Ploieşti

Sălaj

Colegiul National "Silvania" Zalău      

Colegiul National "Simion Bărnuţiu" Şimleu Silvaniei     

Liceul Pedagogic "Gheorghe Şincai" Zalău

Satu Mare

Colegiul Naţional "Mihai Eminescu" Satu Mare      

Liceul Teoretic German "Johann Ettinger" Satu Mare     

Colegiul National "Ioan Slavici" Satu Mare 

Sibiu

Colegiul Economic "G.Bariţiu" Sibiu      

Şcoala de Arte şi Meserii Târnava     

Grupul Şcolar Industrial Construcţii de Maşini Sibiu 

Suceava

Colegiul National "Petru Rareş" Suceava      

Colegiul National "Ştefan Cel Mare" Suceava     

Colegiul National "Dragoş Vodă" Câmpulung Moldovenesc

Teleorman

Colegiul National "Anastasescu" Roşiorii de Vede      

Liceul Teoretic "Al. I. Cuza" Alexandria     

Liceul Pedagogic "Mircea Scarlat" Alexandria

Timiş

Colegiul National "C.Brediceanu" Lugoj      

Liceul "Grigore Moisil" Timişoara     

Colegiul Naţional Bănăţean Timişoara

Tulcea

Liceul Teoretic "Grigore Moisil" Tulcea      

Colegiul Economic "Delta Dunării" Tulcea     

Colegiul Dobrogean "Spiru Haret" Tulcea

Vâlcea

Colegiul National "Gib Mihaescu" Drăgăşani  

Colegiul National de Informatică "Matei Basarab" Râmnicu Vâlcea     

Colegiul National "Mircea cel Bătrân" Râmnicu Vâlcea

Vaslui

Colegiul National "Gheorghe Roşca Codreanu" Bârlad      

Colegiul National "Cuza Vodă" Huşi     

Liceul Teoretic "Mihail Kogălniceanu" Vaslui

Vrancea

Colegiul National "Al.I.Cuza" Focşani      

Colegiul National "Unirea" Focşani     

Liceul Pedagogic "Spiru Haret" Focşani
(ALINA VĂTĂMAN)

FINANCIARUL

Parintii platesc intr-un an scolar in medie 1.500 de lei pentru un copil, statul da 970 de lei

Parintii platesc intr-un an scolar in medie aproape 1.500 de lei pentru un copil, in timp ce statul da aproximativ 970 de lei, cea mai mica suma alocata de un stat din UE, se arata intr-un studiu al Organizatiei „Salvati Copiii“ prezentat ieri. Rezultatele studiului arata ca, in 2006, Romania a alocat 1.500 de euro pentru un elev sau student, reprezentand costul anual global. In acel an, media europeana se situa la 5.700 de euro. In ceea ce priveste repartizarea pe rural si urban, persoanele care isi cresc copiii la oras platesc mai multi bani pentru acestia in timpul anului scolar, respectiv aproape 1.600 de lei. (MIHAI VASILESCU)
ROMÂNIA LIBERĂ

CARAŞ SEVERIN. Locurile disponibile rămân neocupate

Din cauza sărăciei, romii cărăşeni evită şcoala

Mass-media locală este plină de anunţuri şi spoturi publicitare prin care se anunţă că la diferite licee sau la Universitatea Eftimie Murgu din Reşiţa sunt locuri disponibile- fără concurs- pentru anul viitor şcolar pentru romii din judeţ. Consilierul pentru problema romilor de pe lângă Prefectura Caraş Severin, Ion Stancu, spune că şi în anii trecuţi au existat adevărate campanii de atragere a rromilor la şcoală, dar rezultatul nu a fost întotdeauna cel dorit. „Este cunoscut faptul că o mare  problemă în comunităţile de romi este cea a şcolarizării", spune Ion Stancu.

Necazurile apar la gimnaziu

Dacă până la clasa a cincea, nu prea sunt probleme grave, asta în mediul urban, odată cu intrarea în ciclul de învăţământ V - VIII, încep să apară necazurile. Prezenţa la cursuri este redusă. Aceasta cu toate că elevii sunt consiliaţi şi urmăriţi prin fel de fel de programe. De cele mai multe ori, profesorii preferă să-i treacă clasa pentru a scăpa unii de alţii: profesorii de copii şi invers. Dar mai sunt şi cazuri în care copiii termină cele opt clase şi obţin chiar medii bune la examenul de final de an. În anul şcolar 2008- 2009, în învăţământul post-gimnazial, pe locurile destinate romilor, s-au înscris doar şase elevi. Patru elevi la liceele din Bozovici  şi Oraviţa, precum şi doi elevi la şcolile de arte si meserii din Caransebeş şi Moldova Nouă. Anul trecut, Caraş Severin-ul a avut şapte locuri repartizate pentru etnia romă, locuri din care au fost ocupate doar trei. (VALI POPOVICI)

SINDICATE

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Guvernul remaniat se reuneşte în şedinţă. La ora 12:00, noii miniştri depun jurământul

Premierul Emil Boc Preşedintele Traian Băsescu a semnat în cursul dimineţii decretele de revocare a miniştrilor Sebastian Vlădescu (Finanţe), Mihai Şeitan (Muncă), Mihail Dumitru (Agricultură), Gabriel Sandu (Comunicaţii), Radu Berceanu (Transporturi) şi Adriean Videanu (Economie) şi de numire  în funcţie a miniştrilor desemnaţi.

Cei şase miniştri desemnaţi Valeriu Tabără (Ministerul Agriculturii), Gheorghe Ialomiţeanu (Finanţe), Ion Ariton (Ministerul Economiei), Anca Boagiu (Ministerul Transporturilor), Ioan Botiş  (Ministerul Muncii), Valerian Vreme (Ministerul Comunicaţiilor) vor depune jurământul la Palatul Cotroceni, la ora 12:00, după ce vor participa, cu o oră mai înainte, la şedinţa noului Guvern, prezidată de primul ministru Emil Boc.

Colegiul Director al PDL a votat ieri seara lista cu înlocuitorii miniştrilor remaniaţi, a anunţat premierul Emil Boc, care a prezentat şi candidaţii pentru portofoliile vacante. Ulterior, premierul a trimis şefului statului propunerile de remanieri. (MIHAELA STOICA)

CRONICA ROMÂNĂ

Magistratii sustin ca proiectele salarizarii unitare incalca Constitutia

Proiectele de lege privind salarizarea unitara nu respecta principiul echilibrului puterilor in stat si nesocotesc deciziile Curtii Constitutionale in materie, fiind afectat grav statutul magistratilor, sustine Asociatia Magistratilor din Romania (AMR), intr-un comunicat transmis ieri Agerpres. AMR precizeaza ca, in urma unei intalniri desfasurate, recent, la Consiliul Superior al Magistraturii si care a avut drept scop dezbaterea proiectului de lege-cadru privind salarizarea unitara a personalului platit din fondurile publice si a proiectului de lege privind aplicarea in anul 2011 a acestei legi, s-a concluzionat ca este ‘’inacceptabil’’ modul in care puterea judecatoreasca este tratata in cele doua proiecte. ”Respectivele proiecte nesocotesc deciziile Curtii Constitutionale in materie, afectand intr-un mod grav si nepermis statutul magistratilor, legea cadru tocmai adoptata fiind restructurata si modificata prin masurile de implementare care trebuie sa se circumscrie cadrului legal, insa fara a-l modifica”, se mentioneaza in comunicatul semnat de presedintele AMR, Mona Pivniceru. De asemenea, in urma intalnirii de la CSM, s-a ajuns la concluzia ca este ‘’cel putin neproductiv’’ modul lipsit de transparenta in care se incearca adoptarea unor acte normative de importanta majora pentru justitie, fara a se tine seama de propunerile sau proiectele reprezentantilor autoritatii judecatoresti, respectiv ale asociatiilor profesionale ale magistratilor. (REDACȚIA)
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