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Mehedinti: Cel putin 100 de scoli, fara autorizatie sanitara


Un numar de 129 unitati de invatamant din judetul Mehedinti nu dispun de autorizatie sanitara de functionare. Inspectorul general adjunct al Inspectoratului Scolar Judetean Mehedinti, Ionut Tufis, a declarat, ieri, pentru Agerpres, ca printre principalele cauze pentru care exista aceasta situatie se numara lipsa retelelor de apa-canal, gradul de uzura al cladirilor si instalatiilor electrice si sanitare. “Din fericire in aceste scoli, dintr-un total de 44.624 elevi cati invata in cele 266 de unitati de invatamant din Mehedinti, doar 6.094 elevi nu au conditii la standarde europene”, a precizat Tufis. Potrivit sursei citate, majoritatea din aceste scoli se afla in mediul rural, unele dintre ele situate in localitati izolate, unde administratiile publice locale inca nu au dezvoltat proiecte de reabilitare.(REDACTIA)



	

	


CURIERUL NAŢIONAL

63% dintre grădiniţele din ţară ne pot îmbolnăvi copiii

Pe principiul "sunt mici şi nu ştiu ce se întâmplă", tot mai mulţi administratori ai grădiniţelor de stat şi particulare din întreaga ţară au ajuns să ţină copii în dormitoare supraaglomerate sau să le dea mâncare expirată. Controalele efectuate de inspectorii de la Protecţia Consumatorilor în perioada 15 - 30 septembrie au scos la iveală nereguli la 63% dintre grădiniţele controlate, fiind aplicate 62 amenzi contravenţionale, în valoare de 238.000 lei, şi 245 avertismente. "Au fost oprite definitiv de la utilizare 114 kg de produse alimentare, alte 550 kg cu probleme de informare-etichetare au fost oprite temporar de la utilizare, până la remedierea deficienţelor", a anunţat ieri Autoritatea, precizând că au fost cazuri în care banii aferenţi serviciilor prestate erau ceruţi în avans, sub ameninţarea unor penalităţi sau a "exmatriculării" copilului.
Astfel, potrivit datelor ANPC, o încălcare gravă a legislaţiei o reprezintă nerespectarea prevederilor privind numărul maxim de copii admişi într-o grupă (20 de preşcolari conform OMS 1955/1995), abatere constatată la mai multe grădiniţe din judeţul Vaslui. Aspectul spaţiilor destinate copiilor a fost un alt punct important pe care l-au avut de verificat comisarii ANPC. La o grădiniţă din Galaţi, amplasată la parterul unui bloc, s-a constatat că accesul copiilor de la sala de clasă/dormitor către sala de mese se făcea prin holul comun al blocului. În judeţele Sibiu, Galaţi, Vaslui s-au descoperit grădiniţe cu spaţii de cazare subdimensionate care nu asigurau cubajul de aer minim/copil stabilit de legislaţia în vigoare, iar în judeţele Vaslui, Galaţi, Constanţa spaţii cu un număr insuficient de paturi.Inspectorii au fost surprinşi să descopere o grădiniţă în care se foloseau wc-uri turceşti pentru adulţi, iar la o alta nu exista apă caldă sau scaunele erau mici şi mesele mult prea înalte pentru nevoile copiilor.În ceea ce priveşte hrana, în judeţele Harghita, Sibiu, Caraş-Severin, Galaţi, Bihor, Mureş, Argeş, Tulcea, Neamţ, Cluj, Bucureşti controalele au evidenţiat existenţa unor alimente expirate de şapte zile (caşcaval, pui dezosat), dar şi nerespectarea circuitului alimentelor şi a veselei sau depozitarea alimentelor direct pe pardoseală, deşi astfel copiii ar fi putut fi contaminaţi cu tot felul de microbi.( Afrodita Cicovschi)

JURNALUL NATIONAL

Legea educaţiei, mestecată cu greu de pedelişti

PDL s-a confruntat cu disidenţe din partea propriilor parlamentari la dezbaterea din Camera Deputaţilor a Legii învăţământului, lege adoptată pe 19 mai anul acesta. Articolul privind predarea Istoriei şi a Geografiei în limba maternă a minorităţilor, cu singura obligaţie ca numele personajelor istorice şi toponimiile să fie traduse "şi în limba română", a stârnit nemulţumiri printre democrat-liberali.Câţiva dintre ei au votat amendamentul propus de opoziţie prin care s-ar fi eliminat această prevedere pentru gimnaziu şi liceu, iar alţii au votat împotriva articolului în sine. Cel mai vehement critic al proiectului lui Funeriu a fost ex-liderul sindical Cătălin Croitoru, acum deputat PDL. Alături de el, pe 19 mai, în Camera Deputaţilor, alţi doi deputaţi PDL, Nicolae Bud şi Iosif Drăgulescu, au votat pentru eliminarea din lege a prevederii respective. Alţi şapte pedelişti s-au abţinut - o formă de protest care li s-a părut mai la îndemână. Este vorba despre Ioan Holdiş, Zamfir Iorguş, Clement Negruţ, Corneliu Olar, Adrian Popescu, Călin Potor şi Stan Nicolae, ultimii doi demisionând între timp din PDL. Pentru că amendamentul de eliminare a fost respins, la votul asupra articolului în sine, articol ce prevede predarea celor două discipline în limbile minorităţilor, cinci deputaţi PDL au votat împotrivă: Nicolae Bud, Cătălin Croitoru, Iosif Drăgulescu, Adrian Popescu şi Nicolae Stan. Alţi nouă s-au abţinut. Unul dintre cei care au votat atunci împotrivă, Adrian Popescu, spune că este nemulţumit în continuare de articolul care se regăseşte iar în legea pe care Guvernul îşi asumă răspunderea. "Nu accept nici acum acest articol. Nu e bun, dar trebuie să votez legea în ansamblu", a declarat Popescu. Întrebat dacă va protesta faţă de acest articol votând o eventuală moţiune de cenzură, Popescu a declarat pentru Jurnalul Naţional că nu a luat încă o decizie. "Pentru un articol, nu pot să votez împotriva legii în ansamblu", a declarat el. Un alt deputat care s-a abţinut la vot, Clement Negruţ, a declarat pentru Jurnalul Naţional că nu crede că e normal ca Istoria şi Geografia României să se predea în altă limbă decât cea naţională. "Nu m-am gândit însă să votez moţiunea din acest motiv, dar nu voi mai fi de acord ca, în cazul moţiunii, să nu ne putem exprima votul, oricare ar fi el", a declarat Negruţ.(Monica Iordache Apostol)

ROMANIA LIBERA

Incognito. Legea care interzice alimentele nesănătoase în şcoli este încălcată cu nonşalanţă

Cu cât se vinde sănătatea unui elev

Pentru mită, mulţi directori de unităţi şcolare sunt dispuşi să pună în pe​​ricol sănătatea elevilor lor. O demonstrează experimentul realizat de un reporter sub acoperire al RL care a jucat rolul unui întreprinzător care vrea să vândă produse alimentare 
în şcoli. "Vă felicit pentru demersul jurnalistic. E important pentru cei din minister să afle starea reală a sistemului. Acolo unde miroase a corupție vom face o anchetă administrativă și nu excludem inclusiv sesizarea DNA-ului."

Tudorel Urian Consilierul pe Comunicare al Ministrului Educației

Aproape jumătate din cei cu care a stat de vorba jurnalistul au acceptat ca elevii lor să aibă acces la alimente interzise de ministerele Sănătăţii şi Educaţiei şi care, în plus , sunt „sterilizate prin iradiere".

Am pretins că sunt reprezentantul companiei fictive „Solaris Alimentaria", care vrea să amplaseze chioşcuri şi rulote mobile în curţile unităţilor şcolare. Pentru a fi convingător, mi-am făcut pliante de prezentare pe care scria cât mai vizibil lista de produse pe care vreau să le comercializez. Am ales cât mai multe dintre alimentele interzise de lege pentru a fi vândute în şcoli:  snacksuri, hot-dog, hamburgeri, salate cu sos de maioneză, cartofi prăjiţi, sucuri răcoritoare, milkshake de banane şi caise, sifon. „Te ţii slim pentru că sucurile, îngheţata  şi muştarul au conţinut de zahăr zero, folosindu-se în loc aspartam", scria pe pliant. Pentru un plus de „atractivitate"  am mai menţionat faptul că produsele au „zero germeni", fiind „sterilizate prin iradiere". Cu pliantul în mână am luat la rând peste 20 de licee din Bucureşti şi localităţile limitrofe, încercând să-mi promovez „afacerea".  Prin orice mijloace, după cum veţi vedea mai jos.

„Un bonus pentru ajutor" în valoare de 2.000 de leiÎn comuna Brăneşti am mers direct la Liceul Silvic. Când mi-au auzit propunerea şi după studierea cu atenţie a pliantului, grija directoarei Udrescu Maria şi a adjunctului său, Cristescu Mihail, s-a îndreptat nu către sănătatea alimentară a elevilor, ci către profiturile SRL-ului concurent, care avea deja un fast-food la şcoală: „Îl desfiinţează în felul ăsta pe ăla de la poartă". După ce le-am comunicat că „politica firmei noas​tre e ca pe lângă plata chiriei să dăm şi un bonus informal celor care ne facilitează accesul la elevi", mi s-a spus că vor analiza propunerea. Următoarea destinaţie a fost Liceul Agricol Brăneşti. Directoarea Robitu Dorina m-a întâmpinat călduros: „Aaaa! Vă aşteptam. Mi-a spus colega de la Liceul Silvic că veniţi. Lăsaţi-mi o ofertă". M-am conformat şi mi-am prezentat „hamburgerii" şi „bonusul pentru conducere", insistând că „oricum sandvişurile care se vând în şcoli sunt de fapt la fel de rele ca hotdogii şi hamburgerii" şi i-am explicat că „pentru ca produsele noastre să nu  se regăsească pe lista de produse interzise a ministerului, noi o să le schimbăm numele din «hodog» în «sandviş cu crenvurşti», din  «hamburger» în «sandviş cu chifteluţă de vită», iar peste «cartofii prăjiţi» o să presar nişte mărar sau busuioc şi o să schimb denumirea în «cartofi ţărăneşti». Apoi i-am explicat că lunar, pe lângă chirie, o să îi lăsăm la casieria şcolii 2.000 lei reprezentând „bonusul de ajutor", pe care să-l împartă cu contabila şefă (n.r. cosemnatara contractului). Directoarea a decis că banii vrea să-i împartă doar cu directoarea adjunctă. Motivul l-a clarificat adjuncta Dolocan Gabriela: „Foarte multă vreme, până să ne prindem noi, ea a făcut legea aici peste noi şi băga totul în buzunar...". Ambele au ţinut ca şpaga şi chiria să nu se amestece: „Mă gândeam ca bonusul ăla să nu rămână la casierie"... „Dacă dumneavoastră vreţi să fie totul ermetic şi nouă ne place la fel. E bine să procedăm în felul următor: să daţi banii pentru chirie la casierie, pentru că aşa este normal, iar comi​sionul să ne parvină personal de la dumneavoastră, în două plicuri".Câteva ceasuri mai târziu am prezentat conducerii liceului un contract în care era strecurată ca din greşeală sintagma: „comercializarea de produse tip fast-food". Politicoasă, directoarea adjunctă a intervenit: „Ar fi bine ca din acest contract să dispară totuşi termenul fast-food, că nu vă avanajează nici pe dumneavoastră, nu ne avantajează nici pe noi. Dumneavoastră ştiţi foarte bine că se face antireclamă la acest lucru. Ne gândim la altă denumire care să nu lezeze urechile nici în Ministerul Sănătăţii, nici în Ministerul Învăţământului, ştiţi?".Adjuncta mi-a explicat apoi şi care este viziunea ei despre şpagă: „Comisionul pe care-l iau directorii e perfect legal. Toată lumea ştie că aşa se întâmplă în momentul în care se face un contract... Dar e mai bine aşa, că oala acoperită este mai bună". A doua zi directoarea şi contabila şefă a Liceului Agricol Brăneşti au semnat cu „Solaris Alimentaria" contractul „curăţat" între timp de termenul „fast-food". Fericite, directoarele mi-au oferit şi reclamă gratuită: „Deja am anunţat elevii la clase că va veni o rulotă cu mâncare în pauze".  Auzind că am bătut palma cu Liceul Agricol, directoarea Liceului Silvic Brăneşti s-a înmuiat, cerându-mi şi ea „o ofertă".  Intervievată în cursul zilei de ieri de reporterii Prima TV, directoarea adjunctă Dolocan Gabriela a negat că ar fi acceptat produse fast food în liceul pe care îl conduce. Mai mult, s-a declarat pro alimentaţie sănătoasă, negând (în ciuda evidenţelor)  că liceul a semnat vreun contract cu „Solaris Alimentaria".

Junk-food cu faţă umană

La Liceul Dimitrie Bolintineanu din Rahova, unde deja se vând produse tip fast-food şi sucuri acidulate şi cu cofeină, directoarea Costica Vărzaru şi directorul adjunct Lungulete Ştefan mi-au respins la început propunerea, răspunzându-mi sec, în faţă: „Aceste alimente sunt interzise". După ce le-am explicat că „oricum deja se vând în şcoală asemenea produse!", directorul-adjunct a exclamat râzând către colega sa: „Aaaa! Ne-ai verificat!". Două zile mai târziu am revenit în biroul adjunctului. Ca să-l conving să mă lase să-mi vând alimentele interzise, i-am pus acestuia pe birou un sandviş cu maioneză şi o sticlă de suc acidulat cu cofeină, cumpărate de la buticul de la etajul doi al liceului.După o jumătate de oră de discuţii, două erau problemele care-l măcinau pe dascălul şef: „Ne-ar interesa... dar la noi e altceva. Acum mai avem un magazin . Chiria merge în contabilitate, dar probabil are şi o înţelegere cu doamna director. Să vedem cum e cu ăştia. Dacă doamna directoare are o convenţie cu ei şi îi convine... Şi un alt aspect. Ca noi să fim oarecum acoperiţi ar trebui ca noi să facem asta cu acordul comitetului de părinţi. Trebuie cotită la comitetul de părinţi". Ca soluţie pentru păcălirea părinţilor i-am propus o listă cu denumiri false, mai umane, pentru produsele de tip junk-food. Ideea i-a surâs pe loc: „E mai rezonabil aşa. Venind noi cu ideea şi acceptând-o ei, noi suntem puţin acoperiţi".

Directorul Sever Popa: „Până la urmă E-urile nu-s aşa de rele"La Colegiul Mihai Viteazu din Bucureşti, directorul Sever Popa a avut reacţia cea mai surprin​zătoare. „Chestia asta cu aspartamul e discutabilă, ca produs sintetitc", ne-a descurajat iniţial profesorul. După ce a auzit însă de „bonus", profesorul a îndulcit imediat tonul: „Până la urmă E-urile nu sunt aşa sperietoare cum le afişează. Ăsta este un conservant, că ai de ales între consumul de toxine produse de bacterii sau conservanţi. Care este mai bună? Nu merge că e mai proaspăt. Noi nu suntem în junglă să mâncăm numai proaspăt". Un pic temător, şeful unităţii şcolare a început să se frământe: „E bine să implicăm părinţii cumva, să fie cu acordul lor. N-o să fie 1.000 de părinţi, o să fie 1-2 care se mai şi pricep". I-am explicat că pentru afacerea „Solaris Alimentaria" cel mai important e să vândă hamburgeri, hotdog şi cartofi prăjiţi, fiindcă la ele marja de profit e cea mai ridicată şi că suntem dispuşi să aducem pe lângă produsele de mai sus şi un surplus de vitamine, dacă găsim pe cineva care să ne susţină cauza în faţa părinţilor. „Cred că reuşim", ne-a promis directorul.La Grupul Şcolar Nichita Stănescu din Sectorul 3, directorul, disperat că cei 30 de elevi pe care-i are cazaţi nu mai au cantină din cauza reparaţiilor care au loc în unitate şi că nici o firmă de catering nu vrea să se complice, dat fiind numărul mic de elevi, a refuzat din start şpaga, dar a fost de acord să mă lase să vând întregului liceu produse tip fast-food, dacă mă angajez să le ofer mese calde celor 30 de internişti. Mi-a spus însă că pentru o parafare a înţelegerii trebuie să obţin şi acordul Direcţiei Învăţământ Cultură de la Primăria Sectorului 3.  La Grupul Şcolar Energetic şi la Liceul Economic  din Buftea concurenţa mi-o luase înainte, vânzând hot-dogi, cafea, produse cu maioneză şi chipsuri. Directoarea Grupului Şcolar Energetic a admis că ştie că în unitatea sa se vând produse de pe lista neagră a ministerului, iar directoarea Liceului Economic, după ce în primă fază m-a respins motivând că nu pot vinde decât produse avizate de Ministerul Sănătăţii, când i-am adus dovezi că în şcoală se comercializează asemenea alimente, s-a enervat: „Sunt îngropată în hârtii. Ei pot să facă ce vor în şcoală". Unul dintre elevi a contrazis-o însă pe şefa liceului: „Patronul buticului a fost adus în şcoală chiar de doamna directoare, ca să nu mai cumpere copiii prostii".    Lista alimentelor interzise în şcoli, conform Legii 123/2008:Alimente cu conţinut mare de grăsimi: hamburgeri, pizza, produse de tip patiserie, cartofi prăjiţi, maioneză...Alimente cu conţinut mare de sare: chipsuri, biscuiţi săraţi, snacksuri, covrigei săraţi, alune...Băuturi răcoritoare: orice tip de băuturi răcoritoare, cu excepţia apei potabile îmbuteliate sau a apei minerale îmbuteliate.Alimente cu conţinut mare de zaharuri: prăjituri, bomboane, acadele...Bombe calorice: peste 300 kcal pe unitatea de vânzare.40% din liceele vizitate de România Liberă vindeau deja ori s-au declarat dispuse să vândă produse de tip fast food.În ediţia de mâine a cotidianului nostru veţi vedea ce a păţit reporterul RL când a încercat să intre pe terenul concurenţei, cum au răspuns propunerii noastre dascălii integri, precum şi reacţiile Ministerului Educaţiei la dezvăluirile noastre.(DANIEL BEFU)

SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

	Bugetarii, indemnati sa opreasca lucrul astazi



	

	


	Cele cinci confederatii sindicale din Romania au decis ca astazi sa fie ziua in care activitatea in unitatile publice sa fie intrerupta voluntar timp de patru ore, intre 12.00-16.00. Apelul sindicatelor este adresat tuturor cetatenilor nemultumiti de masurile absurde ale Executivului, sa se solidarizeze intr-o noua actiune de protest - intreruperea voluntara a lucrului, menita a determina Guvernul sa renunte la impunerea unor masuri absurde.
Confederatia Nationala Sindicala “Cartel ALFA”, Blocul National Sindical, Confederatia Nationala a Sindicatelor Libere din Romania - “Fratia”, Confederatia Sindicatelor Democratice din Romania, Confederatia Sindicala Nationala “Meridian” au cerut, in cadrul protestelor de luna trecuta, adoptarea de catre Parlament a motiunii de cenzura si demisia actualului Guvern. In cadrul discutiilor anterioare, ce s-au purtat inclusiv cu reprezentantii arcului guvernamental, sindicatele au constatat divergente de pareri chiar in sanul actualei coalitii la putere.
Guvernul refuza dialogul social
Potrivit comunicatului transmis de confederatiile sindicale, parlamentarii puterii au preferat sa fuga de raspundere si sa se subordoneze indicatiilor de sus, ramanand in banci si refuzand sa-si exercite dreptul la vot in ciuda multimilor care au cerut in fata Parlamentului dreptul la o viata decenta. “Dincolo de tratarea acestui subiect la modul neserios de catre Guvern, prin neprezentarea unei oferte unitare, cele cinci confederatii au mai constatat ca Executivul refuza cu obstinatie dialogul social, ignorand revendicarile prezentate de partea sindicala. Din pacate, senatorii si deputatii puterii nu au inteles sa respecte solicitarile cetatenilor. Drept urmare, au preferat sa fuga de raspundere si sa se subordoneze indicatiilor de sus, ramanand in banci si refuzand sa-si exercite dreptul la vot, in ciuda multimilor care au cerut in fata Parlamentului dreptul la viata decenta. Regretam gestul lor! Procedand astfel, si-au calcat propriile convingeri in picioare si, din pacate, au lasat inca o data sa se piarda oportunitatea unei schimbari in bine pentru cetateni, ajutandu-i cuminti si docili pe potentatii zilei sa continue a-si exercita puterea in mod despotic, autoritar”, se spune in comunicat.
Greva generala, singura solutie
Dupa protestele de luna trecuta, liderul sindical Bogdan Hossu declara ca greva generala este singura solutie care a mai ramas, dupa ce motiunea de cenzura din Parlament a picat. 
Cele cinci confederatii sindicale sunt decise sa continue actiunile de protest si reiau apelul adresat tuturor cetatenilor nemultumiti de masurile absurde ale Executivului, sa se solidarizeze intr-o noua actiune de protest menita a determina Guvernul sa renunte la impunerea unor masuri absurde.(BOGDAN STOLERU)





 

 



	


CURIERUL NAŢIONAL

Dan Matei Agathon, ales vicepreşedinte al ACPR 


În cadrul Adunării Generale a Alianţei Confederaţiilor Patronale din România ( ACPR)  din data de 18 octombrie 2010 s-a adoptat modificarea statutului ACPR în sensul înfiinţării funcţiei de vicepreşedinte. În şedinţa Consiliului Co-Preşedinţilor Alianţei Confederaţiilor Patronale din România din data de 1 noiembrie 2010 a fost votată în unanimitate alegerea domnului Dan Matei Agathon ca vicepreşedinte al ACPR, se arată într-un comunicat al Asociaţiei. În continuare, pe lângă funcţia de vicepreşedinte al ACPR,  Dan Matei Agathon îşi va păstra şi calitatea de purtător de cuvânt al Alianţei Confederaţiilor Patronale din România. (MADALINA DRAGHICI)

JURNALUL NATIONAL

Sindicate: Era normal ca preşedintele să retrimită cele două legi la Parlament, era ordin de la FMI

Vicepreşedintele CNSLR Frăţia, Sorin Stan, a declarat azi că era normal ca preşedintele să retrimită la Parlament cele două legi votate din greşeală, în acest sens existând un ordin de la FMI.
Stan a spus ironic că este foarte mirat că Băsescu a retrimis legile în Parlament şi că nu îi vine să creadă."Era normal să le retrimită, având în vedere gafa făcută, şi au primit şi ordin de la FMI", a spus vicepreşedintele CNSLR Frăţia. Preşedintele Băsescu a retrimis Parlamentului legile care prevăd reducerea TVA la alimente şi neimpozitarea pensiilor mici, menţionând că prima măsură ar conduce la scăderea semnificativă a încasărilor bugetare, iar cea de a doua nu este oportună şi nici recomandată.(REDACTIA)

  

ALTE ŞTIRI

COTIDIANUL

	Izolat tot mai mult, se duce pe la cine îl mai primeşte. Încă !

Băsescu la Ljubljana: vizită de aflat în treabă



	


	Vizita pe care o începe miercuri preşedintele României, Excelenţa Sa Domnul Traian Băsescu, în Republica Slovenia este nu doar una dintre extrem de puţinele ieşiri ale sale în străinătate -în acest prim an al celui de-al doilea mandat la Palatul Cotroceni -, o dovadă a izolării ţării noastre pe plan extern, din pricina felului său de a se comporta. Ieşirea până la Ljubljana a şefului statului român este şi una menită să îi trezească vii şi frumoase amintiri prin întâlnirea cu o veche şi plăcută cunoştinţă: fosta directoare de relaţii internaţionale din perioada ministeriatului său la transporturi, Manuela Constantinescu, acum ambasador extraordinar şi plenipotenţiar în Republica Slovenă. Licenţiată în “Utilaj Tehnologic” la “Facultatea de Construcţii Bucureşti” ca “inginer mecanic”, şefa misiunii diplomatice a României la Ljubljana a ajuns în diplomaţie direct din Ministerul Transporturilor unde a servit la Relaţii Internaţionale, mai ales ca directoare. Anul 1992 - corespunzător perioadei în care domnul Traian Băsescu era ministru al transporturilor în Guvernul Theodor Dumitru Stolojan – este acelaşi în care doamna Manuela Constantinescu intra pe postul de expert în ministerul condus de actualul domn şef al statului român. După exact patru ani, o dată cu revenirea la guvernare a FSN – acum alături de CDR – cariera profesională a doamnei Manuela Constantinescu a cunoscut un urcuş simţitor. Prin urmare, perioada corespunzătoare a noului mandat al domnului Traian Băsescu, de ministru al transporturilor, a fost una fastă pentru doamna Constantinescu. Aşadar, 1996 o găsea pe actuala doamnă ambasador doar ca “expert” la relaţiile internaţionale ale Ministerului Transporturilor. Doamna Manuela Constantinescu a fost imediat promovată ca şef de serviciu Relaţii Internaţionale.Înainte de plecarea spre Primăria Generală a Capitalei a domnului Băsescu din minister, în 1999, doamna Constantinescu mai urcat o treaptă fundamentală în cariera sa. A devenit director general de Relaţii Internaţionale în Minsiterul Transporturilor. Profesionist desăvârşit, doamna Manuela Constantiescu a fost păstrată şi de succesorii domnului Băsescu pe acelaşi post.După 2004, la noua revenire la puterea a FSN-ului dub denumirea de PD, steaua norocoasă a doamnei Constantinescu a mers mai departe. Fost minstru al transporturilor, noul preşedinte al scumpei noastre patrii, distinsul domn Traian Băsescu şi-a amintit de ce lăsase în minister. Şi a recuperat.În 2006, noiembrie, 14, doamnei Constantinescu Dana Manuela i s-a recunoscut statutul de mândră absolventă a Colegiului Naţional de Apărare. A devenit ambasador extraordinar şi plenipotenţiar al României prin decret prezidenţial semnat de Excelenţa Sa Domnul Preşedinte al României Traian Băsescu.Vizita în Republica Slovenă este fără doar şi poate una de complezenţă, strict protocolară, printre enorm de puţinele pe care diplomaţia de la Bucureşti cu greu i le-a putut organiza lui Traian Băsescu în 2010, după cum au declarat pentru cotidianul.ro surse din Administraţia Prezidenţială.Dacă în 2005, când cancelariile internaţionale erau pradă aparenţelor de la începutul primul mandat de şef al statului român al lui Traian Băsescu, Domnia Sa bifa 20 de vizite în străinătate în două-trei luni luni, anul acesta în 11 din cele 12 luni ale anului situaţia este diametral opusă. Astfel până la vizita de astăzi în Republica Slovenia, Traian Băsescu abia dacă a avut 21 de vizite în străinătate dintre care 10 numai la obişnuitele reuniuni de la Bruxelles (7) sau la altele preum cea de la Istanbul (23 iunie) ori la o manifestare la din Polonia (15 iulie) sau una  la Praga (9 aprilie) pentru ca România să-şi pună teritoriul naţional la dispoziţia instalaţiilor militare americane.În rest, Excelenţa Sa a fost oaspete de seamă în state însemnate cum ar fi: Kazahstan (2 martie), Afganistan (4 martie), Azerbaidjan (14 septembrie),  Albania (7 iunie), Macedonia (27 mai), Lituania (14 iulie), Molodova (27 ianuarie), Japonia (10 martie) şi Bulgaria (23 septembrie).Pe de altă parte este de notat că prea puţini un şefi de state din Uniunea Europeană au venit în vizită oficială în România. Excepţia o reprezintă cei ai Maltei, Poloniei şi Ungariei.Atât de importantă era România pentru preşedintele Maltei, George Abela, încât după întrevederea de la Palatul Cotroceni cu Băsescu, a confundata ţara noastră cu Bulgaria:.„Ambele ţări sunt situate strategic, noi în Mediterana, în extremitatea sudică a UE, Bulgaria (România - n.r.) în partea de est ... “(CRSISTIAN OPREA)

Patriarhul Daniel, propus în fruntea Executivului 

Propunere surpriză pentru şefia Guvernului. Senatorul Liviu Câmpanu doreşte ca Executivul să fie condus de Patriarhul Daniel.În opinia senatorului Câmpanu, Patriarhul ar putea conduce un guvern de tehnocraţi, sau unul de Uniune Naţională.Fostul senator UNPR este de părere că modul în care patriarhul Daniel a condus Mitropolia Moldovei şi a Bucovinei îl recomandă pe acesta pentru funcţia de şef al Executivului. În plus, spune Câmpanu, Biserica se bucură de credibilitate în rândul populaţiei.Biserica Ortodoxă Română nu a dorit să comenteze declaraţia senatorului Liviu Câmpanu.Până mai ieri afiliat UNPR, senatorul Liviu Câmpanu a "trădat" coaliţia de guvernare în momentul în care s-a decis să părăsească formaţiunea şi să voteze pentru moţiunea de cenzură a Opoziţiei îndreptată împotriva Guvernului Boc. (DAN ZAVALEANU)

Boc a anunţat miniştrii că a convenit cu FMI ca banii pe investiţii să fie alocaţi în semestrul I 

Guvernul a convenit cu finanţatorii externi ca fondurile pentru investiţii să fie alocate cu prioritate în primul semestru, în vederea unei utilizări eficiente, a transmis, marţi, premierul Emil Boc miniştrilor care gestionează banii europeni, în reuniunea comitetului pentru fonduri comunitare.

El a cerut acestora să prezinte o listă de proiecte europene care pot fi finanţate în primele şase luni ale anului 2011, în vederea asigurării cu prioritate a cofinanţărilor în bugetul pentru 2011, se arată într-un comunicat al Guvernului.

Datele analizate în cadrul reuniunii relevă că, din 2007 şi până la 29 octombrie 2010, în cadrul celor şapte programe operaţionale sectoriale au fost depuse 22.890 proiecte, din care au fost aprobate 5.983, iar pentru 4.318 proiecte au fost semnate deja contractele sau deciziile de finanţare. Tot pe ansamblul celor şapte programe, plăţile efectuate până la aceeaşi dată către beneficiari însumează peste 5,8 miliarde lei. (REDACTIA)



	


CRONICA ROMÂNĂ

Opozitia austriaca critica “majorarea in bataie de joc” a pensiilor

Opozitia austriaca a criticat recent decizia guvernului de a creste etapizat pensiile in 2011, cu o rata medie de 0,9 la suta a primei de asigurare, calificand aceasta masura ca fiind “o bataie de joc la adresa pensionarilor”. “Chiar daca am fost de acord cu rezultatul negocierilor, cresterea medie de 0,9 la suta a primei de asigurare este o bataie de joc la adresa pensionarilor”, a spus purtatorul de cuvant al Partidului Libertatii (FPO), Werner Neubauer.Cancelarul federal Werner Faymann si vice-cancelarul Josef Proll, care este si ministru de Finante, s-au intalnit la inceputul saptamanii cu Asociatia Pensionarilor pentru a discuta problema pensiilor in cadrul pachetului de austeritate bugetara elaborat de guvern. Pensionarii austrieci vor beneficia de o majorare etapizata a pensiei in 2011, cu o crestere medie de 0,9 la suta a primei de asigurare, diferentiat, pana la nivelul de 1,2 la suta, dar aceasta majorare se va aplica numai pensiilor brute de pana la 2.000 de euro, a spus Proll la sfarsitul intalnirii. Majorarea de pana la 1,2 la suta a fost propusa de Comisia de Pensii si vor putea beneficia de ea aproximativ 90 la suta dintre pensionari. Seful Comisiei, Bernhard Schwarz, a apreciat ca se acorda prea facil pensionarea de boala sau anticipata, aici fiind necesara o inasprire a criteriilor. 
De reamintit ca o noua sedinta restransa a Cabinetului austriac a avut loc, sambata, pentru a fi examinata situatia bugetului federal pentru anul viitor, dupa manifestatiile studentesti fata de reducerea fondurilor pentru invatamantul superior, de la 1 ianuarie 2011. Cele mai puternice critici au venit din partea presedintelui Camerei de Comert, Christof Leilt, care spune ca nu taierea fondurilor pentru familii este solutia, ci o reforma ampla a administratiei. “Daca nu vom proceda la o reformare a institutiilor administrative acum, peste doi ani va trebui sa fie aplicat un alt pachet de austeritate bugetara”, a avertizat Leitl. Pachetul a ramas, deocamdata, nemodificat, iar Guvernul urmeaza sa aiba noi discutii saptamana viitoare, inclusiv la comisiile de specialitate ale Nationalrat (Parlamentul National). (REDACTIA)

	Discutarea Legii Pensiilor, amanata in plen


Senatorii nu au finalizat,ieri, dezbaterile privind cererea de reexaminare a pensiilor, cu toate ca, la inceputul sedintei, decisesera, prin vot, ca programul sa fie prelungit pana la epuizarea acestui subiect. Presedintele de sedinta, liberalul Teodor Melescanu, a suspendat sedinta la ora 13.00, cand, nici macar dupa o pauza de consultare cu liderii de grupuri, nu s-a putut ajunge la un punct de vedere comun in legatura cu modul in care sa se desfasoare lucrarile privind acest punct. Opozitia si puterea. 
Si-au sustinut, in continuare, pozitiile, prima sustinand ca se pot amenda toate articolele legii, cea din urma ca se poate avea in vedere doar articolul la care se refera cererea de reexaminare. 
Senatorul UDMR Gyorgy Frunda a afirmat ca, “mergand pe o logica elementara, legislativa, nu ar putea fi discutate decat articolele pe care presedintele a cerut sa fie reexaminate”, insa nici legile organice, nici Regulamentul nu limiteaza dreptul senatorilor in acest sens. El a reamintit ca “practica parlamentului a fost contradictorie”, iar, in marea majoritate, Senatul s-a limitat la textele pe care presedintele cerea sa fie reexaminate, insa, in cazul Legii ANI, insusi seful statului “a interpretat dreptul la reexaminare ca drept de initiativa legislativa”.
“Daca am acceptat acest lucru, pe baza de consecventa, parlamentul poate sa modifice orice articol al unei legi venite la reexaminare. (...) Daca avem contradictii, sa vina CCR sa stabileasca care este calea de urmat si cred ca BP ar trebui sa o sesizeze”, a concluzionat senatorul UDMR Frunda. Presedintele Comisiei juridice, Toni Grebla (PSD), a solicitat retrimiterea la comisie, aratand ca membrii comisiei raportoare, cea de munca, nu au tinut cont de avizul si cele 19 amendamente adoptate, transmise de comisia sa. Acestei solicitari i s-a raliat si presedintele comisiei pentru sanatate, Ion Rotaru (PSD), care a aratat cum cei de la munca nu au tinut cont nici de pozitia comisiei pe care o conduce si nici amendamentele adoptate de aceasta. Propunerea nu s-a mai supus la vot, deoarece, dupa cum a aratat presedintele de sedinta, liderii de grup nu au ajuns la un punct de vedere in legatura cu aceasta ipoteza. Dezbaterile pe cererea de reexaminare a Legii sistemului unitar de pensii vor fi reluate in urmatoarea sedinta a plenului, saptamana viitoare. (REDACTIA)





 



	


CURIERUL NAŢIONAL

BNR va umbla la dobândă doar dacă vor fi derapaje


Banca centrală a menţinut dobânda de politică monetară la 6,25% şi ratele rezervelor minime obligatorii.Analiştii susţin că BNR va mai majora dobânda cheie anul viitor doar dacă vor exista derapaje fiscale majore.Consiliul de Administraţie al Băncii Naţionale a României (BNR) a decis, ieri, menţinerea dobânzii de politică monetară la minimul istoric de 6,25%, precum şi a ratelor pentru rezervele minime obligatorii aplicabile pasivelor în lei şi în valută la 15% şi, respectiv, 25%. Totodată, CA al BNR a reiterat că banca centrală urmăreşte gestionarea adecvată a lichidităţii din sistemul bancar.  CA al BNR a analizat şi aprobat marţi şi raportul trimestrial asupra inflaţiei, care va fi prezentat joi, 4 noiembrie. Aceasta a fost ultima şedinţă de politică monetară a CA al BNR anunţată pentru acest an. Prima şedinţă de politică monetară din 2011 este programată pentru data de 5 ianuarie.CA al BNR a decis la precedentele trei şedinţe de politică monetară, din iunie, august şi septembrie, să menţină dobânda la nivelul minim istoric de 6,25% şi să ţină neschimbate ratele rezervelor minime obligatorii, şi a întrerupt astfel relaxarea politicii monetare din cauza efectelor majorării TVA asupra inflaţiei.Majorarea TVA cu 5%, la 24%, aplicată începând cu luna iulie, a condus la o accelerare a inflaţiei până la o rată anuală de 7,58% în septembrie, maximul ultimilor doi ani. 
BCR: Anul viitor am mai putea vedea o reducere a dobânzii
Economistul-şef al BCR, Lucian Anghel, ne-a menţionat că şedinţa de ieri a fost în conformitate cu aşteptările analiştilor, banca centrală neavând motive întemeiate pentru a mai recurge la o scădere a dobânzii-cheie. ''Nu a surprins pe nimeni decizia BNR, toţi ne aşteptam la această menţinere. În plus, cred că anul viitor în schimb ne va mai aduce o posibilă reducere a dobânzii-cheie, dar cel mai sigur în primul semestru dobânda va fi menţinută. BNR va rămâne prudentă şi anul viitor, şi astfel vor fi dobânzi constante'', a declarat pentru Curierul Naţional, Lucian Anghel. Totodată, acesta susţine că anul viitor Banca Naţională nu va mai majora dobânda. ''Nu există motive solide pentru o eventuală majorare, poate doar în nefericitul caz în care vom vedea derapaje fiscale majore, şi noi efecte ale majorării TVA. Dar nu cred că mai este cazul'', a mai explicat Lucian Anghel.
Inflaţie de 3% în 2012 şi de 2,5% în 2013 
Mai mult, Consiliul de Administraţie al BNR a mai decis, ieri, să menţină ţinta de inflaţie pentru 2012 la nivelul din 2011, de 3%, plus/minus un punct procentual, şi să adopte o ţintă staţionară începând din 2013, de 2,5%, plus/minus un punct. Banca centrală a arătat că ţintele asumate urmează să fie discutate cu Guvernul. BNR nu s-a încadrat în ţinta de inflaţie în ultimii trei ani şi estimează că rata anuală va depăşi intervalul ţintit şi la finele acestui an, ca urmare a majorării TVA de la 19% la 24% începând cu luna iulie. Banca centrală a majorat, în luna august, estimarea privind inflaţia la finele acestui an, de la 3,7% la 7,8%, deşi ţinteşte o rată anuală de 3,5%, plus/minus un punct procentual.Rata anuală a inflaţiei a coborât la 4,74% anul trecut, dar s-a situat uşor în afara intervalului ţintit de 2,5 - 4,5%, după ce a depăşit în 2007 şi 2008 limitele superioare ale intervalelor ţintite de BNR cu câte 1,5%, când s-a plasat la 6,5% şi, respectiv, 6,3%. Inflaţia reprezintă unul dintre criteriile fixate în cadrul acordul de finanţare externă semnat de România, în valoare de 20 mld. euro, şi coordonat de FMI. Totodată, inflaţia se numără printre criteriile de convergenţă pe care România trebuie să le îndeplinească pentru aderarea la zona euro.
Franks: BNR ar putea reduce dobânda în S1 din 2011
BNR a întrerupt procesul de reducere a dobânzii de politică monetară, dar în prima parte a anului viitor relaxarea ar putea fi reluată dacă nu vor exista efecte inflaţioniste de runda a doua din creşterea TVA, a declarat şeful misiunii FMI în România, Jeffrey Franks. "Banca centrală este foarte concentrată în primul rând pentru a se asigura că politica monetară este corespunzătoare pentru atingerea ţintei de inflaţie pentru 2011, iar decizia lor a fost să ia o pauză în ceea ce priveşte relaxarea, pentru o perioadă, pentru că vor să vadă toate efectele creşterii de TVA (de la 19% la 24% - n.r.)", a spus Franks.
Întrebat dacă există posibilitatea ca până la jumătatea anului viitor să fie redusă rata dobânzii de politică monetară, Franks a răspuns că un astfel de scenariu este probabil în condiţiile în care inflaţia se va întoarce în banda ţintită de BNR şi nu vor fi efecte de runda a doua din partea majorării TVA. "Da. Bineînţeles că există. Dacă inflaţia se întoarce în banda ţintită şi dacă banca centrală crede că va atinge ţinta chiar şi cu o dobândă joasă, atunci o vor micşora. Şi cred că este un scenariu probabil dacă nu vor fi efecte de runda a doua", a arătat oficialul FMI. (Cristina Chicoş)

EVENIMENTUL ZILEI

Preţul apartamentelor îşi continuă declinul

Valoarea unui metru pătrat util a ajuns, în octombrie, la cel mai mic nivel din ultimii doi ani şi jumătate, adică la o medie naţională de 1.070 de euro, mai puţin cu 3,1% faţă de luna septembrie.Cei care doresc să-şi achiziţioneze un apartament nu ar avea motive să se grăbească, pentru că preţurile vor continua să scadă mai ales acum, în perioada de iarnă, susţin specialiştii din domeniu.De exemplu, preţul mediu pe metrul pătrat al apartamentelor la nivel naţional a ajuns în octombrie la 1.070 de euro/mp util, ceea ce reprezintă nivelul minim al ultimilor doi ani şi jumătate, potrivit imobiliare.ro. Comparativ cu septembrie, acest preţ este cu 3% mai mic. Faţă de octombrie 2009, când metrul pătrat valora în medie 1.239 de euro, preţurile apartamentelor sunt acum cu 13,6% mai mici."În prezent, nu există niciun indiciu care să sugereze că reducerile de preţ s-ar opri aici", spune Adrian Erimescu, directorul general al imobiliare.ro.
În Constanţa s-au scumpit 
Valoarea medie a apartamentelor în Bucureşti a fost în luna octombrie de 1.176 de euro/ mp util, în scădere cu 1,4% faţă de luna septembrie şi cu 10,6% mai mici decât în urmă cu un an. 
Totuşi, apartamentele noi s-au ieftinit mai mult (-1,8%) într-o lună, faţă de cele vechi (-0,5%), şi în special garsonierele noi (-7,4%), care au ajuns la 1.307 euro/mp. 
Constanţa este singurul mare oraş în care preţul apartamentelor a cunoscut o evoluţie pozitivă în luna octombrie. Sub influenţa evoluţiei preţurilor locuinţelor noi, apartamentele de aici s-au scumpit cu 1,1%. (TEODORA VASALCA)

FINANCIARUL

Puterea vrea sa grabeasca adoptarea Legii pensiilor, Opozitia cere modificarea textului

Coalitia de guvernare nu a reusit sa isi impuna ieri punctul de vedere pe problema Legii unitare a pensiilor din sistemul public. Desi aveau ca obiectiv adop​tarea actului normativ in Plen, dez​baterea a fost amanata ieri, din cauza di​ver​gentelor pe procedura avute cu Opo​zitia. Senatorii PNL si PSD au cerut retri​miterea legii la Comisia de munca, argumentand ca membrii comisiei nu au luat in calcul toate amendamentele transmise de senatori. De cealalta parte, reprezentantii PDL au aratat ca, de fapt, plenul trebuie sa dezbata numai arti​co​lul care a facut obiectul cererii de reexa​mi​nare, nu intregul text al legii, prin ur​mare solicitarea Opozitiei nu se justifica. Dupa doua ore de discutii in contra​dic​toriu, presedintele de sedinta, Teodor Melescanu, a constatat ca nu mai este cvorum si a suspendat lucrarile de plen. 
„La aceasta situatie s-a ajuns intrucat in regulamentul acestui for legislativ nu exista un articol care sa impuna limi​ta​rea dezbaterilor la textele cerute de seful statului“, a explicat senatorul UDMR Gyorgy Frunda. In opinia sa, pe aceasta problema ar trebui sa se pronunte Curtea Constitutionala. In schimb, pre​mierul Emil Boc a acuzat Opozitia ca blocheaza reexaminarea Legii pensiilor. Seful statului sustine ca aceasta lege trebuie sa intre cat mai repede in vi​goare, intrucat asa s-a convenit cu FMI. Dezbaterile la Senat vor fi reluate, cel mai probabil de saptamana viitoare, cand este programata urmatoarea sedinta de plen. Ultimul cuvant il vor avea deputatii.In solicitarea de reexaminare trans​mi​sa Parlamentului, presedintele Traian Basescu a cerut ca varsta de pensionare pentru femei sa fie de 63 de ani si nu 65, cum a propus guvernul. In Comisia de munca, senatorii au modificat si alte articole din lege. „Amendamentele pro​puse rastoarna tot textul legii, toate pre​vederile esentiale propuse de guvern sunt schimbate“, a aratat reprezentantul Executivului, Doina Parcalabu. 
PSD+PC si PNL insista ca punctul de pensie sa fie de cel putin 45% din va​loa​rea salariului mediu brut (asa cum a pro​pus senatorul Dan Voiculescu). In plus, Opozitia cere ca pensiile aflate in plata sa nu fie recalculate, iar pensiile din sistemul militar sa nu fie incluse in legea unitara. 

Amendamente propuse de Comisia de munca

· varsta de pensionare sa fie de 60 de ani pentru femei si 64 de ani pentru barbati 

· valoarea punctului de pensie sa reprezinte cel putin 45 la suta din valoarea salariului mediu brut 

· legea unitara nu se aplica pentru pensiile din sistemul militar 

· respingerea articolelor referitoare la recalcularea pensiilor aflate in plata la data intrarii in vigoare a noii legi 

· stagiul complet de cotizare sa ramana la 30 de ani, in loc de 35 de ani 

· stagiul minim de cotizare de 10 ani si nu de 15 ani (GEORGETA FILIP)

GÂNDUL

Preşedintele Băsescu a retrimis Parlamentului, marţi, legile care prevăd reducerea TVA la alimente şi neimpozitarea pensiilor mici

	Preşedintele Băsescu a retrimis Parlamentului, marţi, legile care prevăd reducerea TVA la alimente şi neimpozitarea pensiilor mici, menţionând că prima măsură ar conduce la scăderea semnificativă a încasărilor bugetare, iar cea de a doua nu este oportună şi nici recomandată.

Băsescu a trimis preşedintelui Senatului, Mircea Geoană, cererea de reexaminare a Legii privind modificarea părţii introductive a alin. (21) al art. 140 din Legea nr. 571/2003 privind Codul fiscal, informează Preşedinţia.Preşedintele menţionează în cerere că Legea transmisă spre promulgare prevede nivelul de aplicare a unei cote reduse a T.V.A. de 5% asupra bazei de impozitare pentru livrarea de pâine, carne proaspătă, lapte de consum, ulei vegetal, zahăr şi produse expandate din cereale. "2. Considerăm că, în contextul economic actual, aplicarea unei cote reduse a T.V.A. pentru produsele menţionate în lege ar conduce la scăderea semnificativă a încasărilor bugetare şi, implicit, la majorarea deficitului bugetar şi la imposibilitatea menţinerii acestuia în ţintele asumate, de 6.8% pentru anul 2010, respectiv de 4.4% pentru anul 2011. 3. Concomitent cu efectele economice negative precizate mai sus, ţinând cont şi de recenta majorare a T.V.A. la 24%, o nouă modificare a valorii T.V.A. va duce la lipsa de predictibilitate fiscală şi legislativă, creşterea costului administrării sistemelor operatorilor economici, ceea ce conduce mai departe, în mod direct, la scăderea încrederii investitorilor şi la scăderea rating-ului de ţară, alături de pierderea credibilităţii în faţa organismelor internaţionale în faţa cărora ne-am asumat angajamente economice", se arată în cerere. Preşedintele menţionează că nici Guvernul şi nici Ministerul Finanţelor Publice, autorităţile care trebuie să asigure continuarea reformelor economice, diminuarea efectelor crizei economice şi menţinerea deficitului bugetar în limitele asumate, nu susţin promulgarea legii."Având în vedere competenţa legislativă exclusivă a Parlamentului, vă solicit reexaminarea Legii privind modificarea părţii introductive a alin. (21) al art. 140 din Legea nr. 571/2003 privind Codul fiscal, în sensul respingerii acestei legi", se arată în finalul cererii.De asemenea, şeful statului i-a trimis preşedintelui Senatului cererea de reexaminare a Legii pentru modificarea şi completarea Legii nr. 571/2003 privind Codul Fiscal."1. Legea transmisă spre promulgare modifică art. 69 al Codului fiscal în sensul stabilirii plafonului neimpozabil asupra venitului din pensii la 2.000 lei, faţă de 1.000 de lei cât este în prezent. 2. În contextul economic actual, majorarea plafonului neimpozabil asupra venitului din pensii nu este oportună şi nici recomandată, ducând la scăderi şi dezechilibre la nivelul veniturilor bugetare şi generând majorarea deficitului bugetar. 3. Menţionăm că nici Guvernul României şi nici Ministerul Finanţelor Publice, autorităţile care trebuie să asigure continuarea reformelor economice, diminuarea efectelor crizei economice şi menţinerea deficitului bugetar în limitele asumate, nu susţin promulgarea legii. 4. Având în vedere competenţa legislativă exclusivă a Parlamentului, vă solicit reexaminarea Legii pentru modificarea şi completarea Legii nr. 571/2003 privind Codul Fiscal, în sensul respingerii acestei legi", se arată în cerere.Preşedintele Traian Băsescu a anunţat că, în cursul zilei de marţi, va retrimite Parlamentului legile care prevăd reducerea TVA la 5% la alimentele de bază şi neimpozitarea pensiilor mai mici de 2.000 de lei.Băsescu a declarat şi luni seară, la TVR 1, că nu va promulga legile care prevăd reducerea TVA la alimente şi neimpozitarea pensiilor mici, menţionând că nu crede că cele două acte normative au fost votate "din greşeală" de parlamentarii din arcul puterii.Pe de altă parte, preşedintele a spus că a discutat cu reprezentanţii FMI despre cele prevăzute în aceste legi. "I-am asigurat că nu vom modifica fiscalitatea, ceea ce înseamnă că nu voi promulga legile", a spus Băsescu. Preşedintele a adăugat că legile sunt scrise prost.Surse guvernamentale declaraseră pentru MEDIAFAX că preşedintele Traian Băsescu a promis oficialilor FMI din misiunea de evaluare a acordului stand-by că nu va promulga legile privind TVA redusă la alimente şi neimpozitarea pensiilor sub 2.000 de lei.Plenul Camerei Deputaţilor a adoptat recent un proiect de lege iniţiat de parlamentari PSD, PC şi PNL prin care TVA scade de la 24% la 5% pentru pâine, carne, lapte, ulei şi zahăr.În aceeaşi zi, Camera Deputaţilor a adoptat şi o propunere legislativă a deputatului PDL Mircia Giurgiu de modificare a Codului Fiscal, care prevede că "venitul impozabil lunar din pensii se stabileşte prin scăderea din venitul din pensii a sumei de 2.000 de lei neimpozabile lunare".A doua zi, deputaţii PDL, între care şi miniştri, au susţinut că au votat din greşeală în favoarea celor două proiecte.(REDACTIA)
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Patriarhul Daniel, propus în fruntea Executivului

Senatorul Liviu Câmpanu a făcut o propunere surprinzătoare pentru şefia Guvernului: patriarhul Daniel. În opinia senatorului Câmpanu, Patriarhul ar putea conduce un guvern de tehnocraţi, sau unul de Uniune Naţională, scrie realitatea.net.Fostul senator UNPR este de părere că modul în care patriarhul Daniel a condus Mitropolia Moldovei şi a Bucovinei îl recomandă pe acesta pentru funcţia de şef al Executivului. În plus , spune Câmpanu, Biserica se bucură de credibilitate în rândul populaţiei.Până mai ieri afiliat UNPR, senatorul Liviu Câmpanu a "trădat" coaliţia de guvernare în momentul în care s-a decis să părăsească formaţiunea şi să voteze pentru moţiunea de cenzură a Opoziţiei îndreptată împotriva Guvernului Boc.Biserica Ortodoxă Română nu a dorit să comenteze declaraţia senatorului Liviu Câmpanu.Dacă ar ajunge premier, Prefericitul Daniel nu ar fi primul patriarh român care ar ocupa şi funcţia de şef al unui executiv. Primul patriarh al Bisericii Ortodoxe Române, Miron Cristea, a fost şi premier în perioada 1938 - 1939.(REDACTIA)
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