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STIREA ZILEI

DE LA 1 IANUARIE, PROFESORII VOR PRIMI INDEMNIZAŢII ACORDATE DIFERENŢIAT
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Peste 3 milioane de elevi se întorc astăzi la cursuri

Cei aproximativ 3,5 milioane de elevi din învăţământul preuniversitar şi copiii de grădiniţă se întorc, începând de luni, la cursuri, potrivit calendarului Ministerului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului. Se vor întoarce de luni la cursuri şi studenţii, în funcţie de calendarele stabilite de senatele universitare.

Iniţial, elevii ar fi trebuit să intre în vacanţă pe 18 decembrie, dar METS a decis intrarea personalului din învăţământ în zile libere fără plată, potrivit prevederilor articolului 10 din Legea 329/2009 privind reducerea cheltuielilor cu salariile în lunile noiembrie şi decembrie cu 15,5%. Elevii şi copiii de grădiniţă care ar fi trebuit să intre în vacanţă între 19 decembrie 2009 - 3 ianuarie 2010 au rămas acasă cu cinci zile mai devreme, începând din 14 decembrie.

Următoarea vacanţă, cea intersemestrială, va începe sâmbătă, 30 ianuarie, şi se va încheia duminică, 7 februarie, iar cursurile semestrului al doilea, se vor desfăşura între luni, 8 februarie, şi vineri, 2 aprilie. Elevii vor mai avea o vacanţă de Paşte, începând cu sâmbătă, 3 aprilie, până duminică, 11 aprilie, apoi se vor întoarce din nou la cursuri luni, 12 aprilie, până vineri, 11 iunie. Vacanţa de vară va începe sâmbătă, 12 iunie, şi se va încheia duminică, 12 septembrie. Vor intra în vacanţă şi studenţii, dar durata acesteia va fi fixată prin decizii ale senatelor universitare. (IULIA ROȘU)
De la 1 ianuarie, profesorii vor primi indemnizaţii acordate diferenţiat

Cadrele didactice urmează să primească, începând cu 1 ianuarie, diferenţiat pe zone geografice şi localităţi, indemnizaţia cuvenită personalului didactic calificat de predare.

Executivul a aprobat, pe 23 decembrie, o hotărâre privind acordarea diferenţiată pe zone geografice şi localităţi a indemnizaţiei cuvenite personalului didactic calificat de predare, în conformitate cu prevederile Legii 330/2009.

''Diferenţierea pe zone şi localităţi izolate va fi de maximum 20% şi va intra în vigoare de la 1 ianuarie 2010. Această decizie a fost luată în vederea motivării cadrelor didactice din mediul rural în zonele izolate de pe teritoriul României'', a declarat purtătorul de cuvânt al Guvernului, Ioana Muntean, care a explicat că măsura a fost discutată cu sindicatele din domeniu.

Potrivit unei ordonanţe de urgenţă publicate pe 29 decembrie în Monitorul Oficial, numărul maxim de posturi finanţat pentru învăţământul preuniversitar de stat va scădea, în 2010, cu 15.000, de la 321.677 în intervalul ianuarie - august, la 306.677 în septembrie - decembrie.

Secretarul de stat pentru învăţământ preuniversitar din Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, Oana Badea, a dat asigurări, pe 29 decembrie, că 'nu se va întâmpla nimic în acest an şcolar, nu se vor da oameni afară' şi a precizat că numărul de 15.000 de persoane care vor fi disponibilizate din sistem nu sunt cadre didactice calificate, ci suplinitori cărora li se termină contractele. Ea a precizat că vor fi înlocuiţi cu cadre didactice calificate cei necalificaţi, pensionarii, cei cu contract prelungit şi personalul asociat. (VALENTIN BÂLĂ)
Bacău: 422 de cadre didactice îşi vor pierde serviciul în 2010 

(ediția locală)

Guvernul a decis ca anul acesta 15.000 de posturi de învăţământ să fie dizolvate. Acest lucru va duce la reducerea a 422 de posturi în Bacău, după ce anul trecut alte 730 de cadre didactice au fost disponibilizate la nivelul judeţului.

Un nou val de disponibilizări îi aşteaptă pe profesorii din învăţământul băcăuan anul acesta. Guvernul a decis printr-o ordonanţă de urgenţă, reducerea cu 10% a numărului de posturi din învăţământul preuniversitar. La nivelul judeţului, acest lucru va duce la disponibilizarea a 422 de cadre diadctice, în măsura în care şi în 2009 au fost reduse alte 730 de posturi. Reducerea se va produce în două tranşe. Primii salariaţi vor intra în şomaj de la 1 august, iar ceialţi de la 31 decembrie. Membrii guvernului au pus aceste măsuri drastice pe seama crizei economice. (DANIELA PILAT)
Galaţi: Dascălii nu acceptă disponibilizările

(ediția locală)

Dacă în toamnă au plecat din învăţământul gălăţean aproape 300 de oameni, anul viitor ar trebui să mai plece încă 300. Asta după ce guvernanţii au anunţat, ieri, reducerea numărului de salariaţi din învăţământul românesc cu aproximativ 15.000 de oameni.

Secretarul general al Federaţiei Educaţiei Naţionale, gălăţeanul Constantin Ciosu, a declarat că propunerea Guvernului este inacceptabilă. „Este revoltător modul în care Guvernul înţelege să facă reformă. FEN a susţinut şi va susţine în continuare reforma, însă primordiale sunt reforma curriculară, reforma conţinuturilor şi stabilirea competenţelor pe care elevii trebuie să le dobândească. Trebuie, de asemenea, să stabilim nivelul calitativ al învăţământului pe care vrem să-l oferim copiilor acestei ţări şi după aceea să stabilim personalul de care avem nevoie. Nu poţi să începi cu sfârşitul deoarece bulversezi şi mai mult învăţământul. Trebuie ţinut cont de specificul meseriei de profesor. Cadrele didactice s-au pregătit special pentru această meserie. În condiţiile în care vor fi concediate, acestea îşi vor găsi cu greu un serviciu în alt domeniu. În plus, dacă concediem pe bandă rulantă angajaţii din învăţământ ne întrebăm cine va mai preda la catedră, dacă nu cumva Guvernul are în vedere reînvierea sistemului comunist cu clase supraaglomerate în care calitatea nu avea nici un fel de valoare", a declarat Constantin Ciosu, secretar general FEN. 

Chiar şi dacă în cele din urmă se va demonstra că sunt inevitabile aceste disponibilizări, titularii nu vor fi afectaţi. (BOGDAN NISTOR)

COTIDIANUL

Funeriu: Ordonanţa privind numărul de posturi din preuniversitar va fi aplicată în interesul elevilor

(31 decembrie 2009)

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a declarat, miercuri, că ordonanţa privind numărul maxim de posturi finanţat pentru învăţământul preuniversitar de stat, potrivit căreia acesta va scădea cu 15.000 din septembrie 2010, va fi aplicată în interesul elevilor şi cu costuri sociale minime.

"Avem în vedere mai multe măsuri pentru aplicarea ordonanţei. Nu ne primim în decizii. Sunt decizii pe care ni le asumăm şi care nu mai pot fi amânate. Pentru a lua măsuri riguroase şi fundamentate, analizăm câte posturi sunt ocupate şi câte nu sunt ocupate. În acest moment, în minister, toată lumea lucrează la găsirea celor mai bune propuneri, iar în prima săptămână din ianuarie sau imediat după voi prezenta punctul de vedere oficial al ministerului pe această temă, punct cu care vom intra în dialog social. Fireşte, va exista un dialog cu sindicatele pe acest subiect, reprezentanţii acestora fiind invitaţi să îşi prezinte propria viziune pe 5 ianuarie", a spus Funeriu.

Ministrul Educaţiei nu a oferit însă niciun detaliu concret referitor la măsurile pregătite de minister. "Vreau să vă spun foarte ferm - vreau să mă adresez aici profesorilor şi părinţilor - responsabilitatea ministrului este şi aceea de a-i proteja pe dascăli şi întreg personalul care activează în sistemul educaţional şi de a le oferi alternative", a mai spus Funeriu. Ministrul a mai subliniat că, oricum, măsurile prevăzute în ordonanţă vor fi aplicate de la 1 septembrie 2010, ceea ce înseamnă că anul şcolar în curs se va încheia în condiţile actuale.

Numărul maxim de posturi finanţat pentru învăţământul preuniversitar de stat va scădea, în 2010, cu 15.000, de la 321.677 în intervalul ianuarie-august, la 306.677, în septembrie-decembrie, potrivit unei ordonanţe de urgenţă publicate marţi în Monitorul Oficial.

Cel mai semnificativ ar urma să scadă numărul maxim de posturi finanţat din bugetele proprii ale consiliilor judeţene, de la 307.159, la 292.544.

Numărul maxim de posturi din învăţământul preuniversitar finanţat din bugetele consiliilor locale va scădea de la 14.518, în ianuarie-august, la 14.133, în septembrie-decembrie.

În Bucureşti, numărul maxim de posturi va scădea de la 24.641, în primele opt luni, la 24.365, în perioada septembrie-decembrie.

Preşedintele Traian Băsescu a declarat, marţi seara, că reducerea celor 15.000 de posturi din Educaţie nu este legată de o "reducere administrativă", ci de aplicarea standardelor de cost în sistem şi că cei care vor pleca vor fi, în principiu, suplinitorii şi cadrele didactice aflate la pensie. "Reducerea celor 15.000 posturi (n.r. din Educaţie) nu este legată pur şi simplu de o reducere administrativă, ci decurge din sistemul de finanţare, s-au stabilit norme de cost, iar dascălii vor fi plătiţi din banii pe care îi încasează. Va obliga (măsura Guvernului, n.r.) la eliminarea suplinitorilor, nu a profesorilor titulari. A suplinitorilor şi a celor care sunt pensionari şi au după pensie norme cu ora. Se va face eliminarea acestor categorii de dascăli, care unii şi-au făcut datoria faţă de sistemul de educaţie, să le dorim o pensie lungă şi sănătate, iar alţii nu sunt calificaţi, sunt suplinitori", a explicat şeful statului la OTV. "Titularii sunt 174.669, ceilalţi merg acasă", a adăugat Băsescu. Preşedintele a mai spus că o eventuală reformă curriculară va genera şi alte disponibilizări. El a subliniat că liderii sindicatelor sunt, alături de politicieni, "parte a prăbuşirii sistemului de educaţie", iar responsabilitatea acestora "este împărţită".

Reducerea cu 15.000 a numărului maxim de posturi finanţat, anul viitor, pentru preuniversitarul de stat este dezaprobată de către sindicate, care spun că se înregistrează deja un deficit de cadre didactice şi că, în aceste condiţii, în România nu se poate face educaţie. "Ştiam că se discută această măsură la minister. Noi nu am fost de acord cu o astfel de măsură, mai ales că am mai redus 20.000 de posturi la sfârşitul lunii septembrie. Domnul Boc vrea să-şi facă reducerea de personal din domeniul public tot pe seama învăţământului şi, probabil, a sănătăţii. Amintim că, în acest moment, noi nu avem oameni pe toate posturile. Cu acest ordonanţă se vrea, de fapt, mărirea numărului de elevi din clase, pentru a se putea disponibiliza personal", a declarat, pentru NewsIn, preşedintele Federaţiei "Spiru Haret", Gheorghe Isvoranu. (NEWSIN)
Duminică e ultima zi din vacanţa de iarnă

Peste trei milioane de elevi şi copii din grădiniţe, dar şi unii studenţi, revin luni la cursuri, după vacanţa de iarnă, care a fost mai lungă cu o săptămână din cauza concediului fără plată al profesorilor. 

Vacanţa de iarnă a început, în 14 decembrie, cu o săptămână mai devreme, cu excepţia câtorva şcoli, din cauza concediului fără plată al profesorilor. Recuperarea orelor poate fi realizată fără ca elevii să fie aduşi la şcoală sâmbăta sau duminica, a declarat, duminică, agenţiei MEDIAFAX secretarul de stat pentru învăţământul preuniversitar, Oana Badea.

Până la vacanţa de iarnă, în zeci de şcoli cursurile au fost suspendate din cauza gripei cu virusul A/H1N1. Tot în acest interval au fost mai multe acţiuni sindicale soldate cu suspendarea activităţii. Elevii şi preşcolarii au mai avut două zile libere, în 30 decembrie, pentru concediul fără plată al cadrelor didactice, şi în 1 decembrie, pentru Ziua Naţională a României. Vacanţa de iarnă durează până duminică, 3 ianuarie, potrivit structurii anului şcolar 2009-2010. Semestrul întâi continuă din 4 ianuarie până în 29 ianuarie, iar în intervalul 30 ianuarie - 7 februarie 2010 este programată vacanţa intersemestrială. (REDACȚIA)
Anchetă în cazul unui incendiu izbucnit de Revelion în Clubul Sportiv Şcolar nr. 2 din Capitală

Potrivit reprezentanţilor inspectoratului, incendiul a izbucnit în jurul orei 4.00, la magazia de materiale sportive, în timp ce mai multe cadre didactice şi membri ai personalului administrativ petreceau Revelionul în incinta unităţii de învăţământ.

Inspectoratul Şcolar al Capitalei anchetează, la cererea Ministerului Educaţiei, cazul incendiului izbucnit în noaptea de Anul Nou la Clubul Sportiv Şcolar nr. 2, deoarece, la acel moment, în şcoală se aflau mai multe cadre didactice, care participau la o masă festivă. La scurt timp de la anunţarea incendiului la 112, echipaje de pompieri, salvare şi poliţie au intervenit pentru stingerea focului.

Ministerul Educaţiei a cerut conducerii Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti demararea unei anchete administrative, pentru stabilirea împrejurărilor în care a fost organizată masa festivă în incinta Clubului Sportiv Şcolar nr. 2. Cercetarea se va desfăşura în paralel cu ancheta iniţiată de Poliţie şi de Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă. (NEWSIN)

GARDIANUL

Eseu despre Educatie

“Dupa timp, timpul vine” este o veche zicala care se  articuleaza semantic, la modul mai mult sau mai putin accentuat, in functie de context. In zilele acestea de magnifice sarbatori de iarna, incercand sa luam o pauza de la treburile profesionale, in sensul impunerii unei relaxari a judecatii analitice, aceste cuvinte proverbiale “dupa timp, timpul vine” ne-au tot sunat insistent in urechi, cu obsesie, fara a le (sau a ne) provoca in acest sens, ajungand chiar sa devina subiecte de discutii intre doua cupe de sampanie si o felie de cozonac. Asa ca zvonurile si micile barfe din jurul si interiorul Educatiei au continuat sa se propage nestingherit, unele dintre ele, mai mult sau mai putin trunchiate, fiind prinse in zbor de ziaristii activi in zilele dintre Craciun si Revelion. Anul 2009, putem spune, ramane in istoria postdecembrista ca sinteza a unui grupaj de evenimente, remarcabile prin continuturi demne de un eseu al nebuniei: desfiintarea orelor de sport, elevi fara manuale, inspectori scolari schimbati in mai putin de o luna, studenti la distanta si semidistanta, convulsii sindicale, trei luni fara conducere in minister, concedii fara plata la profesori, structura unui an scolar cu o vacanta perpetua. Din sumarul aceluiasi eseu putem desprinde un alt calup de intamplari, cu urmari in 2010, deci cu o urmare fireasca si “in noul timp”: desemnarea ca ministru a unui cercetator in locul unui sindicalist, concedierea cadrelor didactice, numirea la sefia consilierilor ministeriali si a programelor educationale a unei persoane cu o alta pregatire si din afara sistemului, jocuri de culise, scoli fara directori si directoare, norme dublate, salarii sub nivelul celor din 1999. Fara sa exageram, toate aceste enumerari fac deliciul analistilor si alimenteaza interpretari de tot felul, iar presentimentul care ne incearca pentru anul 2010 acesta este: atitudine autoritar-puerila la nivelul ministerului, criza de specialisti, transhumanta personalului didactic de la o scoala la alta, elevii romani subfinantati comparativ cu cei apartinand minoritatilor, clase cu peste 40 de copii, directorii vor preda norma intreaga, de managementul scolilor se vor ocupa secretarele, concedii fara plata cate zece zile pe luna, fara sporuri de stres si creta. Nu mai adaugam nimic si speram ca dracu’ sa nu fie atat de negru. (ALEXANDRU CALMÂCU)

Din februarie, vor intra in somaj secretarele si paznicii scolilor

Concedierile din Educatie incep din februarie 2010 cu personalul nedidactic si apoi, la 1 septembrie, cu profesorii. Finantarea pe elev, impusa de Ministerul Finantelor, va duce la disparitia a 40% din numarul de licee si scoli. La dezechilibrarea sistemului, o cauza reprezinta repartizarea computerizata care a adus la aparitia de clase cu 10-15 elevi.

Disponibilizarile din invatamant, programate pentru 1 septembrie anul acesta, in numar de 15.000, asa cum prevede ordonanta de Guvern, reprezinta o actiune diferita de celelalte concedieri prevazute de aplicarea standardelor de cost impuse de Ministerul Finantelor printr-o alta ordonanta, cu aplicabilitate de la 1 ianuarie. Cele mai afectate vor fi unitatile de invatamant preuniversitar din mediul urban, pentru care s-a stabilit o finantare de 2.857 de lei pe elev. “Suma este insuficienta pentru supravietuire in scolile si liceele unde functioneaza clase cu 10-20 de elevi. Acestea vor trebui, cel putin ca sa supravietuiasca pana la sfarsitul actualului an scolar, sa opereze inca de la inceputul lunii februarie la disponibilizari in randul personalului nedidactic. In acest sens sunt vizati portarii, administratorii, secretarele si femeile de serviciu”, ne-a declarat Stefan Vlaston, presedintele Asociatiei EDU CER. Potrivit sindicatelor pe ramura, numarul concedierilor din sistem va ajunge dupa 15 septembrie 2010 la peste 35.000. “Este important de retinut ca nu este vorba de diminuarea numarului de posturi, ci a numarului de persoane angajate in sistemul de invatamant. Dupa parerea mea, este o confuzie deliberata, venita din trei surse, deoarece lipseste fundamentarea acestei decizii si sistemul educational va fi grav afectat. Acest lucru era necesar in cadrul unei reforme si se mai putea astepta cel putin o luna pana cand Legea educatiei nationale trecea prin Parlament. Este o greseala de ordin politic. Suma alocata pe elev ajunge doar pentru scolile mari care au clase cu 30 de elevi”, ne-a precizat Gheorghe Radulescu, presedintele executiv al Agentiei de Evaluare si Asigurare a Calitatii in Invatamantul Preuniversitar. Mai mult, in opinia acestuia, “dezechilibrarea sistemului are trei cauze: functionarea ineficienta  a inspectoratelor scolare si politizarea directorilor de scoli, repartizarea computerizata pentru admiterea in liceu care a adus la aparitia de clase cu 10-15 elevi si vina ARACIP (Agentia Romana pentru Asigurarea Calitatii in Invatamantul Preuniversitar) care nu a facut ierarhizarea scolilor”.

Migratia titularilor spre alte unitati de invatamant

Standardele de cost sunt stabilite pe baza unor coeficienti de diferentiere pentru fiecare nivel de învatamânt, filiera, profil, specializare sau domeniu, în functie de numarul de elevi, de limba de predare, de mediul urban sau rural. Scolile din preuniversitar vor fi finantate, în 2010, pe baza standardelor de cost pe elev, punctul de reper fiind învatamântul gimnazial din mediul urban, cotat cu coeficientul 1, pentru care a fost stabilita suma de 2.857 lei, potrivit unei hotarâri de guvern publicate în ultimul numar de anul trecut al Monitorului Oficial. În functie de standardele de cost, vor fi determinate fondurile alocate de la bugetul de stat pe anul 2010 pentru finantarea cheltuielilor cu salariile, sporurile si indemnizatiile personalului din învatamântul prescolar. Daca la învatamântul gimnazial din mediul urban standardul de cost pe elev este de 2.857 lei, acesta ajunge în mediul rural la 3.494 lei. Pentru învatamântul în limbile minoritatilor, sumele sunt de 3.257 lei pentru învatamântul gimnazial din mediul urban si de 3.983 lei pentru cel din rural. Paralel, 15.000 de posturi în învatamânt trebuie sa dispara pâna la data de 1 septembrie. Reprezentantii Ministerului Educatiei sustin ca au de unde sa taie posturile. Sindicatele se tem însa ca masurile ministerului ar putea da peste cap sistemul de învatamânt. Dupa taierea acestor posturi, o varianta ar fi ca profesorii ramasi sa predea mai multe ore. În prezent, norma unui dascal este de 18 ore pe saptamâna, dar sindicalistii spun ca Ministerul Educatiei poate propune majorarea normei la 20 de ore, printr-o ordonanta de urgenta care sa modifice Statutul cadrului didactic. În unele scoli ar putea fi comasate clasele. De exemplu, din trei clase cu câte 20 de elevi s-ar putea face doua clase a câte 30 de elevi, numar maxim prevazut de lege. În acest caz, activitatea profesorilor este restrânsa. Asta înseamna ca unii titulari vor pleca la alte scoli, în locul suplinitorilor.

O alta varianta ar fi ca directorii de scoli sa nu mai fie degrevati de ore. Potrivit sindicatelor, aproape 15.000 de directori nu îsi fac norma, iar în locul lor predau suplinitorii.

În prezent, din cele 243.000 de posturi didactice, doua treimi sunt ocupate de titulari. 46.000 de norme sunt ocupate de suplinitori, iar 5.200 de posturi apartin necalificatilor. Sa nu uitam nici de pensionarii care predau la ore sau de profesorii asociati. (ALEXANDRU CALMÂCU)

GÂNDUL

Educaţia în zodia jaguarului

După ce a folosit drept câmp de manevră între partide, preşedinţie, parlament şi minister, Educaţia s-a ales cu un nou cârmaci: unul pasionat de chimia moleculară şi de caii putere ai bolizilor marca Jaguar, e drept la mâna a doua. Dacă experienţa de chimist i-a folosit mai puţin lui Funeriu în drumul său de la institutele de cercetare din Franţa şi Germania către accederea în culisele Cotrocenilor, simbolul maşinii sale preferate cu siguranţă că l-a marcat. Numai că Funeriu este o felină docilă cu ghearele retrase, dornic să se pisicească pe lângă cei care îi pot asigura ascensiunea politică.

Principala "calitate" ce l-a propulsat pe Jaguarul Educaţiei în fruntea ministerului este că execută întocmai ordinele pe care le primeşte şi nu are nici cea mai mică îndoială că ceea ce i se comunică pe linie de partid trebuie pus în practică. Fapt ce s-ar putea dovedi benefic pentru un sistem aruncat în haos de diversele tabere care şi-au disputat teoriile, viziunile şi mai ales interesele. Este suficient să ne aducem aminte că în decurs de patru ani noua Lege a Educaţiei a fost discutată, aprobată, rediscutată, trimisă în parlament, asumată şi întoarsă din drum de Curtea Constituţională. În timp ce diversele grupări negociau împărţirea sferei de influenţă asupra şcolilor între consiliile locale, cele judeţene şi puterea de la centru, precum şi traseul banilor scurşi din licenţe şi masterate, sistemul continua să se afunde în mediocritate. Singura şansă a învăţământului este în acest moment aplicarea în ritm alert a soluţiilor radicale ce presupun schimbarea a ce, cât şi cum se învaţă în şcoli şi universităţi. Drept care, lipsa dezacrodurilor cu privire la deja şifonatul termen de "reformă" a Educaţiei ar putea deveni un real avantaj. Cu o condiţie, însă: ca cel aflat la şefia învăţământului să şi gândească înainte să semneze. Căci nu lipsa de experienţă pentru care a fost taxat în ultima vreme este principala piedică pentru Funeriu.

Să nu uităm că Educaţia a mai fost condusă de un ministru care, la data învestirii în funcţie nu avea nici cea mai vagă idee despre învăţământ. Spre deosebire de Cristian Adomniţei, care a fost nevoit să înveţe din mers, mai repede decât elevii îndopaţi cu meditaţii, Daniel Funeriu ştie din start cum ar trebui să arate sistemul. Cel puţin cel universitar şi cel al cercetării, având câţiva ani de implicare în proiecte internaţionale şi un doctorat condus de nobelistul Jean-Marie Lehn. Cum spuneam, nu lipsa de experienţă este problema, ci tocmai faptul că Jaguarul nu ştie să îşi arate colţii. Să semnezi un act, pregătit din timp de superiori, prin care îi laşi fără catedre pe 15.000 de oameni pentru care ar trebui să ai ceva responsabilitate, fără să clipeşti, este o dovadă de laşitate.

Sigur că respectivele restructurări trebuiau făcute, însă nu în acest mod. Nu fără a le discuta în prealabil cu sindicatele şi nu fără a-ţi întreba măcar premierul de ce toate "sacrificiile" trebuie începute cu învăţământul. 2010 va fi un an greu pentru întreg sistemul: urmează înlocuirea tezelor unice, pregătirea dascălilor pentru noile programe, punerea la punct a Legii Educaţiei, continuarea procesului cu Universitatea "Spiru Haret" şi foarte important, noua formă a bacalaureatului. Rămâne de văzut ce notă va primi noul ministru după toate aceste probe, dacă, Jaguarul îşi va înfige colţii în problemele reale ale Educaţiei, sau va asculta doar de instinctul supravieţuirii politice. (RAUL FLOREA)
Educaţia în 2010: bac la trei materii şi eliminarea tezelor unice

Modificări l Ministerul Educaţiei va absorbi, în această săptămână, Ministerul Tineretului şi Sportului, domeniul tineretului urmând să se transforme în direcţie, iar cel al sportului în autoritate naţională

Anul 2010 aduce cele mai importante schimbări în învăţământ din ultimul deceniu. Cea mai importantă: modificarea bacalaureatului, examen ce va avea doar trei probe scrise. Pentru elevii de clasa a XII-a, emoţiile vor începe încă din 15 februarie, când vor fi nevoiţi să susţină testarea competenţelor de comunicare. După această primă probă orală, vor urma alte doua: evaluarea competenţelor digitale (19-29 februarie) şi cea a competenţelor în limba străină (31 mai-4 iunie). 

Dacă pentru cele trei examene orale, candidaţii nu vor primi note, ci calificative, stipulate în câte un certificat ce va avea recunoaştere la nivel european, probele scrise programate în vară vor avea o miză mai mare. Prima dintre acestea va fi examenul de limba română, ce va avea loc în 28 iunie, cea de-a doua proba, cea a profilului, urmând a se desfăşura în 30 iunie, iar proba la alegere în 2 iulie. Până la demararea bacalaureatului, Ministerul Educaţiei a pregătit şi o simulare, în data de 22 ianuarie, ce va avea loc în doar câteva centre din ţară. Nu doar bac-ul va avea o nouă formulă, ci şi testarea elevilor de gimnaziu. Şcolarii de clasa a VIII-a vor susţine în acest an, în locul tezelor cu subiect unic, un examen naţional ce va consta din proba scrisă la limba română (4 mai), şi proba scrisă la matematică (12 mai). 

Legea Educaţiei, aplicată abia din toamnă

Un alt punct critic pentru sistemul de învăţământ este noua Lege a Educaţiei, blocată deocamdată de Curtea Constituţională, ce ar putea intra în vigoare în anul şcolar 2010-2011. Noul cadru prevede un învăţământ obligatoriu de 11 clase, evaluarea elevilor la finalul clasei a II-a, clasei a VI-a şi clasei a X-a, precum şi testări naţionale programate pentru elevii de clasa a IV-a, a VIII-a şi a XII-a. Conform aceluiaşi act normativ, programele şcolare au fost împărţite astfel încât 75% din ceea ce ar urma să se predea la clasă ar fi identic pentru toate şcolile, 25% din programă urmând să se stabilească de fiecare unitate de învăţământ în parte, în funcţie de nevoile pieţei muncii. 

În privinţa învăţământului superior, piatra de încercare o va constitui continuarea procesului cu Universitatea "Spiru Haret", pe marginea blocării diplomelor pentru absolvenţii centrelor de învăţământ la distanţă. Deocamdată, însă, Ministerul Educaţiei va trebui să treacă în noua formulă, pregătită prin intermediul unei hotărâri de guvern ce va intra în vigoare cel mai probabil în maximum o săptămână. Conform HG-ului, Ministerul Educaţiei va absorbi Ministerul Tineretului şi Sportului. Astfel, ministrul va avea în subordine domeniul sportului, transformat în Autoritate Naţională, condusă de către un preşedinte, şi cel al tineretului, domeniu ce va fi organizat ca direcţie generală. (RAUL FLOREA)
Peste trei milioane de elevi, dar şi unii studenţi revin astăzi la cursuri

Peste trei milioane de elevi şi copii din grădiniţe, dar şi unii studenţi, revin luni la cursuri, după vacanţa de iarnă, care a fost mai lungă cu o săptămână din cauza concediului fără plată al profesorilor. Recuperarea orelor poate fi realizată fără ca elevii să fie aduşi la şcoală sâmbăta sau duminica, a declarat, duminică, secretarul de stat pentru învăţământul preuniversitar, Oana Badea. Semestrul întâi continuă din 4 ianuarie până în 29 ianuarie, iar în intervalul 30 ianuarie - 7 februarie 2010 este programată vacanţa intersemestrială. Semestrul II începe luni, 8 februarie 2010, şi se încheie vineri, 11 iunie 2010. De sâmbătă, 3 aprilie, şi până duminică, 11 aprilie 2010, elevii vor fi în vacanţa de primăvară. (REDACȚIA)

Funeriu: Cele 15.000 de posturi din învăţământ nu se vor desfiinţa până la data de 31 august 2010. Sindicatele din educaţie, invitate la discuţii pe 5 ianuarie

31 decembrie 2009 

Cele 15.000 de posturi din învăţământul preuniversitar desfiinţate de Guvern prin Ordonanţa 114 vor fi eliminate nu imediat ci după data de 31 august 2010, în următorul an şcolar, a declarat, miercuri, ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu. El a precizat că măsurile ordonanţei nu vor afecta în niciun fel anul şcolar 2009 - 2010. "Acest an şcolar se va desfăşura şi încheia în aceleaşi condiţii în care a început. Niciun post nu va fi pierdut până la data de 31 august 2010. Vom avea în vedere interesul elevului, adică vom aplica măsurile astfel încât niciun elev să nu sufere", a spus Funeriu. 

Ministrul Educaţiei a anunţat că pe data de 5 ianuarie 2010 va avea loc o întâlnire cu sindicatele din educaţie, în care liderii sindicali vor fi invitaţi să îşi expună viziunea lor cu privire la implementarea măsurilor prevăzute de ordonanţă. " În acest moment în minister se lucrează la cele mai bune propuneri în acest sens, pe care le vom discuta cu sindicatele. După această discuţie, ministerul va formula un punct de vedere oficial asupra modului în care vor fi aplicate aceste măsuri, după care se va intra pe procedura de dialog social", a mai spus Daniel Funeriu, adăugând că în prezent, la nivelul ministerului se discută mai multe variante de soluţii.  Reducerea de posturi din învăţământul preuniversitar a fost efectuată prin ordonanţă de urgenţă aprobată de Guvern, în prima şedinţă de după votul de învestire primit din partea Parlamentului. Sindicatele din Educaţie au reclamat ordonanţa drept un abuz al Guvernului, pentru că nu a fost pusă în dezbatere nici măcar în Consiliul Economic şi Social, şi au anunţat că vor ataca actul normativ în justiţie, ameninţând totodată şi cu greva. (REDACȚIA)
JURNALUL NAŢIONAL

SFÂRŞIT DE VACANŢĂ

La şcoală, doar trei săptămâni

Peste trei milioane de elevi şi copii din grădiniţe, dar şi unii studenţi, revin astăzi la cursuri.

Vacanţa de iarnă a fost de această dată mai lungă cu o săptămână din cauza concediului fără plată al profesorilor. Vacanţa a început la 14 decembrie 2009, cu o săptămână mai devreme, cu excepţia câtorva şcoli, din cauza concediului fără plată al profesorilor. Recuperarea orelor poate fi realizată fără ca elevii să fie aduşi la şcoală sâmbăta sau duminica, a declarat ieri secretarul de stat pentru învăţământul preuniversitar, Oana Badea. Semestrul întâi continuă din 4 ianuarie până la 29 ianuarie, iar în intervalul 30 ianuarie-7 februarie 2010 este programată vacanţa intersemestrială. Semestrul II începe luni, 8 februarie 2010, şi se încheie vineri, 11 iunie 2010. 

De sâmbătă, 3 aprilie, şi până duminică, 11 aprilie 2010, elevii vor fi în vacanţa de primăvară. Vacanţa de vară va începe sâmbătă, 12 iunie, şi se va termina duminică, 12 septembrie 2010. Tot astăzi revin la cursuri şi unii studenţi, dar vacanţa acestora este reglementată la nivelul fiecărei instituţii de învăţământ superior. Până la vacanţa de iarnă, în zeci de şcoli cursurile au fost suspendate din cauza gripei cu virusul A/H1N1. 

Tot în acest interval au fost mai multe acţiuni sindicale soldate cu suspendarea activităţii. Elevii şi preşcolarii au mai avut două zile libere, la 30 decembrie, pentru concediul fără plată al cadrelor didactice, şi la 1 Decembrie, pentru Ziua Naţională a României. (REDACȚIA)
ROMÂNIA LIBERĂ

Elevii se intorc la cursuri

Cei aproximativ 3,5 milioane de elevi din invatamantul preuniversitar si copiii de gradinita se intorc, incepand de luni, la cursuri, potrivit calendarului Ministerului Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului (METS), relateaza Agerpres. Se vor intoarce de luni la cursuri si studentii, in functie de calendarele stabilite de senatele universitare.

Initial elevii ar fi trebuit sa intre in vacanta pe 18 decembrie, dar METS a decis intrarea personalului din invatamant in zile libere fara plata potrivit prevederilor articolului 10 din Legea 329/2009 privind reducerea cheltuielilor cu salariile in lunile noiembrie si decembrie cu 15,5%. Elevii si copiii de gradinita care ar fi trebuit sa intre in vacanta intre 19 decembrie 2009 - 3 ianuarie 2010 au ramas acasa cu cinci zile mai devreme, incepand din 14 decembrie. Urmatoarea vacanta, cea intersemestriala, va incepe sambata, 30 ianuarie, si se va incheia duminica, 7 februarie, iar cursurile semestrului al doilea, se vor desfasura intre luni, 8 februarie, si vineri, 2 aprilie. Elevii vor mai avea o vacanta de Paste, incepand cu sambata, 3 aprilie, pana duminica, 11 aprilie, apoi se vor intoarce din nou la cursuri luni, 12 aprilie, pana vineri, 11 iunie. Vacanta de vara va incepe sambata, 12 iunie, si se va incheia duminica, 12 septembrie. Vor intra in vacanta si studentii, dar durata acesteia va fi fixata prin decizii ale senatelor universitare. (AGERPRES)

ZIUA 

Amenintari cu proteste

Gheorghe Isvoranu, liderul Federatiei "Spiru Haret", spune ca stia "din zvonuri" despre iminentele disponibilizari, dar ca nu a avut nicio discutie pe aceasta tema cu noul ministru al Educatiei, Daniel Funeriu, si ca "toate preparativele ministerului au fost secrete". El sustine ca masura ar putea duce la�actiuni de protest. "Am discutat si cu colegi din alte tari, cu organizatii sindicale, care au ramas stupefiati. Sunt cele mai dure masuri luate - scaderea salariului si disponibilizari. In mod cert, oamenii vor fi extrem de revoltati, mai ales ca se aude de alte zile libere neplatite in primele luni ale anului viitor. Vor fi, probabil, actiuni de protest, nu numai in invatamant, ci in toate domeniile", a avertizat�Isvoranu. Liderul FSLI a anuntat si el ca ordonanta va fi atacata in justitie si va fi sesizat si Avocatul Poporului in acest sens. (REDACȚIA)

Reformarea statului incepe cu profesorii

OUG 114/2009 disponibilizeaza 15.000 de salariati din invatamantul preuniversitar, dupa ce anul acesta au mai fost taiate alte 20.000 de posturi 

Invatamantul preuniversitar, singurul sector bugetar care a suferit anul acesta reduceri masive de personal - 20.000 de posturi didactice desfiintate in scoli, gradinite si licee chiar in pragul anului scolar, a primit, marti, lovitura de gratie.In Monitorul Oficial a fost publicata Ordonanta de Urgenta nr. 114, pe care Guvernul Boc a adoptat-o pe ascuns in sedinta din 23 decembrie, prin care alte 15.000 de posturi din invatamantul preuniversitar vor fi suprimate anul viitor. In emisiunea Dan Diaconescu in Direct, presedintele Traian Basescu a explicat ca masura face parte din reformarea statului, promisa romanilor la recentele alegeri.Potrivit OUG 114/2009, numarul maxim de posturi finantat pentru invatamantul preuniversitar de stat va scadea anul viitor, in intervalul 1 ianuarie - 31 august, de la 321.677 la 306.677 de posturi. In anexa, OUG cuprinde un tabel cu repartizarea pe judete a posturilor didactice existente in prezent si cate vor ramane pana in septembrie 2010. Cele mai afectate vor fi judetele Buzau si Neamt, cu 1109, respectiv 588 de concediati. Chiar daca masura va fi aplicata abia la inceperea anului scolar 2010-2011, vestea a cutremurat deja mediul educational si asa nemultumit de obligativitatea zilelor libere fara plata pe care fiecare salariat a fost nevoit sa le ia, cu diminuarea cores­punzatoare a salariului, de 15,5%, pe ultimele doua luni ale acestui an.  

Sacrificarea preuniversitarilor
Aurel Cornea, presedintele Federatiei Sindicatelor Libere din invatamant (FSLI), s-a declarat "consternat" de decizia guvernantilor, amintind de recenta disponibilizare din invatamantul preuniversitar. "Am fost singurul sector din sistemul bugetar care a operat o reducere masiva de personal, de 20.000 de posturi. Acum constatam ca nu a fost suficient, dar nu vad de unde si cum s-ar putea repeta situatia anul viitor", sustine Cornea. Intr-adevar, invatamantulul preuniversitar a fost cel mai afectat, atat in privinta reducerilor de personal, cat si in cea a salarizarii, in timp ce universitarii continua sa fie protejati. In editia de ieri a ziarului ZIUA am prezentat cum a restructurat fostul ministru Ecaterina Andronescu cele 22 de agentii guvernamentale din domeniul Educatiei: din totalul de 11.545 de posturi la nivel central a redus doar 401 si din acestea numai 18 ocupate de universitari, restul taindu-le din invatamantul preuniversitar.
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Numarul maxim de posturi finatat pentru invatamantul preuniversitar de stat in anul 2010

 (MAGDA SEVERIN)
Pensionarii, primii eliminati

Daniel Funeriu, noul ministru al Educatiei, a declarat ca ordonanta este justificata de acordul cu FMI. "Pana la data de 31 august nu va fi afectat niciun profesor. Obiectivul meu este, in primul rand, sa nu scadem calitatea actului educational, iar in al doilea rand, costul sa fie minimal. Pe 5 ianuarie i-am invitat pe liderii de sindicat sa imi prezinte viziunea lor", a anuntat Funeriu. 
Oana Badea, secretar de stat in Ministerul Educatiei, a explicat ca primii care vor pleca acasa sunt pensionarii (circa 6000-8000 de persoane, n.red.), care oricum au avut de optat intre pensie si salariu, dar si personalul necalificat. "Din anul scolar viitor vom merge pe utilizarea eficienta a banului public. Cifrele au fost stabilite la Ministerul Finantelor pe baza a doi parametri: numarul de elevi si cel al profesorilor. (...) Nici un elev nu va ramane fara profesor calificat", a precizat Badea. (REDACȚIA)
Sporuri de maxim 30%

Salariile profesorilor nu vor scadea in anul 2010, dar veniturile pe care acestia le obtineau pana acum din sporuri si stimulente vor fi reduse considerabil. Legea 330/2009 privind salarizarea unitara, ce va intra in vigoare la 1 ianuarie, prevede ca sporurile sa nu mai depaseasca 30% din salariul de baza. Spre exemplu, sporul de izolare, ce ajungea pana la 80%, va fi cuprins intre 5 si maxim 20%. Liderii de sindicat reclama ca dascalii nu vor mai fi motivati sa faca naveta pentru a-si desfasura activitatea didactica in mediul rural. Ei omit insa faptul ca problema s-a rezolvat anul acesta, prin organizarea la nivel local a examenului de titularizare. In ultimii ani, multi dintre profesorii titulari au obtinut postul in alte localitati decat cele de domiciliu, intrucat criteriul de repartizare computerizata ń ce se facea la nivel national - era media obtinuta. Din acest motiv, s-au cheltuit sume enorme din buget pentru sporurile si transportul la locul de munca al acestor cadre didactice. (REDACȚIA)

MECTS: Legea educatiei trebuie sa intre in vigoare pana la sfarsitul anului scolar

Ministrul Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului (MECTS), Daniel Funeriu, intentioneaza ca Legea Educatiei Nationale sa intre in vigoare pana la sfarsitul acestui an scolar, a declarat luni consilierul demnitarului Melania Vergu."Ministrul intentioneaza ca legea sa devina lege pana la sfarsitul acestui an scolar. Noul tip de bacalaureat, precum si modalitatea de admitere la liceu vor intra in vigoare inca de acest an. conform unor ordonante de urgenta si ar fi bine ca de la anul sa nu mai fie necesare alte ordine de ministru si alte ordonante de urgenta", a explicat consilierul.Ea a sustinut ca in cursul saptamanii viiitoare va avea loc o intalnire cu toti 'actorii' din sistemul educational pentru a se discuta despre Legea Educatiei Nationale. "Toti cei care au fost implicati in proiect vor fi invitati la discutii. Nu exista intentia de a se face mari modificari le aceasta lege", a aratat Vergu. Consilierul a mai spus ca discutiile se vor putea intinde pe parcursul a aproximativ zece zile."Proiectul de lege isi va urma apoi pasii sai si va fi dezbatuta in Parlament", a mai afirmat Vergu. (Z.O.)

ZIUA DE IAȘI
2009 în învăţământ: avansuri sexuale, elevi morţi şi trei şefi la IŞJ

Anul 2009, pentru învăţământul din Iaşi a fost extrem de agitat. Un profesor de la Liceul „Al. I. Cuza” a ajuns vedetă naţională după ce a dansat în ipostaze sexy. La conducerea IŞJ au fost trei şefi în câtva luni. Cel mai trist a fost în cazul a doi copii care au murit înecaţi în tabără la mare.

În ianuarie 2009, un profesor de actorie de la Universitatea de Arte „George Enescu”, Petru Ionescu - Caibulea a fot acuzat de un grup de opt studenţi că ar folosi aluzii sexuale în timpul orelor de curs. După ce cazul a fost prezentat în exclusivitate de reporterii „Ziua de Iasi”, conducerea Facultăţii de Muzicologie, Pedagogie muzicală şi Teatru a decis să transfere studenţii nemulţumiţi la cursurile altui cadru didactic. 

Cel mai mediatizat a fost cazul profesorului de geografie care a predat la Liceul „Al. I. Cuza” . În februarie, Liviu Aruxandei a fost acuzat de un grup de eleve că le-ar fi făcut avansuri sexuale într-o excursie care a avut loc la sfârşitul anului 2008 şi că a făcut streapteasse la Balul Bobocilor. În februarie, în Consiliul de Administraţie al liceului a luat decizia să îi suspende disciplinar contractul de muncă. 

Ore PSD pentru elevi

În mai, în preajma alegerilor europarlamentare, 100 de elevi de la Grupul Şcolar “Virgil Madgearu” au fost duşi cu forţa la o manifestare electorală de către profesorul de matematică Sandu Cudalb, membru PSD, pentru a asculta discursul lui Cătălin Ivan, pe atunci candidat pentru un post de europarlamentar din partea PSD. Sala a fost închiriată de partid. Reprezentanţii Inspectoratului Şcolar Judeţean au demarat o anchetă, iar profesorul s-a ales cu avertisment scris. 

Tabără la mare, încheiată cu dublă tragedie

În august 2009 a urmat un eveniment tragic: doi elevi cu vârste de 13 ani, respectiv 15 ani de la şcolile din comuna Ciorteşti au murit înecaţi într-o tabără la Eforie Sud. Elisabeta Mincior, profesoara care a semnat procesul verbal în care îşi asuma responsabilitatea că a instruit copiii a fost cercetată de poliţiştii din Constanţa în stare de libertate pentru ucidere din culpă. Consiliul de Administraţie de la Inspectoratul Şcolar Judeţean a decis ca încă două cadre didactice, directoare la şcolile din comună, au fost responsabile de tragedie şi au fost destituite din învăţământ.

11 inspectori demişi

În învăţământul preuniversitar, anul 2009 a fost marcat de schimbări în masă la Inspectoratul Şcolar Judeţean (IŞJ) în urma algoritmului politic. În martie, liberala  Camelia Gavrilă şi-a dat demisia din funcţia de inspector şcolar general, în locul ei fiind numit profesorul Seryl Talpalaru, din partea PSD. La sfârşitul lunii august, 11 inspectori din cei 30 au fost schimbaţi din funcţie într-o singură zi.  În octombrie, Talpalaru a fost înlocuit din funcţie. La conducerea IŞJ a fost pusă Liliana Romaniuc, de la PD-L. Schimbări importante, cel puţin pe hârtie au fost şi la nivelul reformelor în privinţa sistemului didadactic. În septembrie, Guvernul şi-a asumat răspunderea pentru legea educaţiei naţionale, care ar urma să fie aplicată, începând cu anul şcolar 2010/2011. O prevedere inclusă aici, care a stârnit controverse, este faptul că directorii care sunt membri de partid vor trebui să renunţe la politică în perioada cât ocupă funcţia de conducere. (MARIA GURALIUC)
Ministerul Educaţiei va scoate cu forţa 153 de angajaţi din învăţământ

Sindicatele din învăţământ se vor întâlni pe 5 ianuarie cu Daniel Funeriu, ministrul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului pentru a discuta despre reducerea numărului de angajaţi în şcoli. Potrivit unei ordonanţe de urgenţă date de Guvern, până la 1 septembrie 2010, în România vor fi desfiinţate în total 15.000 de posturi din unităţile de învăţământ. Judeţul Iaşi se află pe lista cu cele mai puţine reduceri de personal, 153 de angajaţi urmând să fie daţi afară.

Reprezentanţii Ministerului Educaţiei susţin că măsurile ar urma să fie aplicate începând cu anul şcolar următor, iar elevii nu vor avea de suferit. Primii care vor trebui să părăsească sistemul de învăţământ sunt pensionarii şi cadrele didactice necalificate. “Niciun cadru didactic, nicio persoană care lucrează în învăţământ nu va fi afectată de aplicarea Ordonanţei de Urgenţă 114/2009, până la 31 august 2010. Anul şcolar 2009-2010 se va încheia în aceeaşi formulă în care a început. În acest moment, analizăm modalităţile prin care s-ar putea opera reduceri de personal în sistemul de învăţământ, începând cu viitorul an şcolar”, a spus ministrul Daniel Funeriu. Cele mai multe reduceri de personal în educaţie vor fi făcute în judeţele Buzău, cu peste 1.000 de posturi, Neamţ cu aproximativ 600 de posturi şi Ilfov cu 579 de posturi. (MARIA GURALIUC)
SINDICATE

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Parlamentarii depun, de azi, amendamentele la proiectele de lege ale bugetului

Cu începere de luni, 4 ianuarie, până pe 7 ianuarie, la ora 20,00, parlamentarii pot să depună amendamente la proiectele de lege ale bugetului de stat şi asigurărilor sociale pentru 2010.

Legislativul va începe dezbaterea celor două proiecte în 11 ianuarie, după cum au decis, pe 29 decembrie, Birourile reunite ale Senatului şi Camerei Deputaţilor. Conform deciziei conducerii celor două Camere ale legislativului, 10 ianuarie este termenul final pentru Raportul comisiilor reunite de buget-finanţe. 'Ştim că există o presiune asupra Guvernului care este generată de necesitatea eliberării tranşelor de la Fondul Monetar Internaţional şi că ar trebui ca bugetul să fie aprobat până la şedinţa board-ului FMI. Din acest motiv, s-a adoptat un calendar extrem de strâns. Începând cu data de 4 ianuarie până pe data de 7 ianuarie la ora 20,00 parlamentarii pot să depună amendamente. Comisiile avizatoare, altele decât comisiile reunite de buget-finanţe, se vor întâlni începând cu 5 ianuarie până pe 6 ianuarie pentru finalizarea rapoartelor. Parlamentarii pot să depună amendamente dacă vor să fie dezbătute şi aprobate în comisiile avizatoare, le pot depune înaintea şedinţei avizatoare. Dacă nu apucă, pot să depună direct la comisia de buget-finanţe amendamentele până pe 7 la orele 20,00', declara vicepreşedintele Camerei Deputaţilor, liberalul Ludovic Orban.

El a precizat că parlamentarii se vor reuni pe 11 ianuarie pentru a începe dezbaterile la proiectul legii bugetului de stat. Potrivit lui Orban, pe 11 ianuarie, la ora 12,00 va avea loc şedinţa Birourilor permanente reunite, iar începând cu ora 16,00 va avea loc plenul reunit. În opinia lui Ludovic Orban, termenul de 15 ianuarie ca dată de adoptare a proiectului de lege a bugetului de stat şi a proiectului de lege a asigurărilor sociale este unul 'realist'. (VALENTIN BÂLĂ)
Emil Boc: "A intrat în vigoarea Legea Unică a salarizării"

Legea unică a salarizării întră în vigoare de la 1 ianuarie 2010, principalul scop fiind acela de eliminare a veniturilor salariale exagerate din domeniul bugetar.

Premierul Emil Boc a declarat recent că odată cu intrarea în vigoare a legii, niciun profesor sau altă categorie nu vor suferi vreo diminuare a veniturilor sau a sporurilor pe care le au şi nici după 1 ianuarie 2010 nu va exista o scădere a salariului sau a veniturilor din 2009.

Şeful Guvernului a explicat că aceste declaraţii vin ca urmare a unor afirmaţii potrivit cărora, după intrarea în vigoare a legii de salarizare unică a bugetarilor, profesorii vor suferi o diminuare a veniturilor cu 40 la sută. 'Am spus acest lucru pentru că am văzut foarte multe declaraţii potrivit cărora, după ce intră în vigoare legea, la trei zile, profesorii vor avea venituri cu 40 la sută mai mici. Fals, nu este adevărat. Acest lucru nu se întâmplă. Profesorii nu vor suferi niciun fel de diminuare a salariilor. La fel, s-a spus că din ianuarie 2010 profesorii vor avea cu 40 la sută mai mici veniturile decât acum. Fals, nu se întâmplă acest lucru, ci potrivit legii salarizării unice, profesorii din învăţământul preuniversitar beneficiază de o creştere mai accelerată a salariilor peste media de 56 la sută cât este pe sistem în perioada de aplicare şi implementare a legii salarizării unice', a precizat Boc.

În plan social, conform prevederilor Acordului Stand-By, România trebuia sa reducă deficitul bugetar prin reducerea ponderii cheltuielilor cu salariile din sectorul public, să elaboreze o lege a salarizării unice în care să nu mai fie permise prime şi sporuri mai mari de 30 la sută faţă de salariul de bază, să se realizeze o lege a pensiilor prin care să fie eliminate pensiile speciale, precum şi o lege a responsabilităţii fiscale.

Legea unitară a salarizării, Legea învăţământului şi Legea reorganizării regiilor au fost obiectul asumării răspunderii Guvernului în Parlament în luna septembrie. Sindicatele au contestat acest pachet de legii la Curtea Constituţională, nemulţumiţi că au fost modificate grilele de salarizare. Curtea s-a pronunţat pe Legea unitară a salarizării şi pe cea a reorganizării regiilor, acte normative care au intrat în vigoare la 1 noiembrie. Legea unitară a pensiilor este încă la Parlament. (VALENTIN BÂLĂ)
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