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STIREA ZILEI

PICHET LA MINISTERUL EDUCAȚIEI

ÎNVĂŢĂMÂNT
ADEVĂRUL

Nesimţire bugetară în plină criză

Sindicaliştii încing protestele de stradă pentru a-şi păstra drepturile câştigate în anii trecuţiDeclaraţiile pompoase care anunţau tăieri de prime şi sporuri „nesimţite“ sunt contrazise de cifrele bugetului de stat. Salariile de merit şi sporurile pentru condiţii de muncă vor creşte în 2010 faţă de 2009, iar fondurile de premii şi primele de vacanţă sunt la fel de consistente.

Fondurile pentru salarii de merit cresc în 2010 cu mai mult de şase milioane de lei, de la 128,9 milioane de lei în 2009 la 135,4 milioane de lei în acest an, iar totalul sporurilor acordate pentru condiţii speciale de muncă este cu peste 30 de milioane de lei mai mare în 2010. Astfel că aşteptarea creată de guvernanţi referitor la retezarea sporurilor prea mari şi a primelor de merit ori de vacanţă pentru bugetari se dovedeşte a fi, totuşi, prea mare faţă de realitatea cu care se prezintă acum autorităţile.

Drepturile bugetarilor, bătute-n cuie

Valentin Mocanu, secretar de stat la Ministerul Muncii, explică existenţa în buget a acestor sporuri, prime şi salarii de merit: „Acolo unde există contracte colective de muncă, angajaţii îşi vor primi drepturile băneşti prevăzute în contracte".

Printre aceste drepturi se numără primele de vacanţă, prevăzute în contractele colective de muncă semnate anul trecut în diferite instituţii. Prima de vacanţă este echivalentă unui salariu de bază. Salariile de merit sunt şi ele prevăzute în contractele colective, reprezintă 15% din salariul de bază şi se plătesc timp de 12 luni. În general, în fiecare instituţie publică, 15% din totalul angajaţilor beneficiază de aceste salarii de merit. Ele sunt date pentru „rezultate deosebite în activitate". 
Sporurile pentru condiţii de muncă sunt: pentru magistraţi, sporul de solicitare neuropsihică - obţinut în instanţă, iar pentru angajaţii din Armată - sporul de radiaţii şi cel de confidenţialitate.

La rândul său, Vasile Marica - liderul Federaţiei sindicatelor din administraţie „Sed Lex" - spune că sumele aferente sporurilor şi primelor de vacanţă care apar în bugetul Ministerului Administraţiei şi Internelor reprezintă „banii câştigaţi în urma proceselor câştigate în instanţă de angajaţi. Sunt foarte mulţi care au dat statul în judecată anul trecut pentru că nu şi-au primit drepturile prevăzute de lege şi au hotărâri definitive în instanţă. Este vorba despre 400 de milioane de euro pe care statul trebuie să-i dea acestor oameni", conchide Marica.

Ce bani se pot lua pe lângă salariu

Legea salarizării unitare a bugetarilor a ascuns multe sporuri în salariul de bază şi a păstrat în afara lui alte drepturi băneşti. Astfel că, din acest an, sporuri precum cel de vechime, de stabilitate, de confidenţialitate, de dispozitiv şi pentru limbi străine, precum şi indemnizaţia de conducere şi salariul de merit au fost "incluse în salariul de bază".

Au rămas ca posibilităţi de câştig suplimentar primele de vacanţă, sporurile pentru condiţii periculoase şi grele de muncă, pentru lucrul în zonele izolate, spor de noapte sau lucru în ture, de muncă în weekend şi în timpul sărbătorilor (pentru angajaţii din sănătate, vămi şi frontieră). Condiţia pusă de noua lege este ca suma sporurilor rămase în vigoare să nu depăşească 30% din salariul de bază. Bugetarii care mai primesc prime sunt cei din categoria militarilor, jandarmilor, poliţiştilor şi piloţilor militari.

Prime de vacanţă la Apărare şi Justiţie

În bugetul pe anul 2010 al Ministerului Justiţiei este prevăzută suma de 41,4 milioane de lei pentru prime de vacanţă, iar pentru salarii de merit a fost alocată suma de 731.000 de lei. Fondurile aprobate prin buget sunt destinate plăţii primelor de vacanţă pentru personalul instanţelor judecătoreşti (curţi de apel, tribunale, judecătorii) şi pentru personalul aparatului propriu al ministerului. Suma alocată în anul 2009 pentru prime de vacanţă a fost de 36,92 milioane de lei, iar în anul 2010 de 41,4 milioane de lei.

În Ministerul Apărării Naţionale, banii repartizaţi ca prime pe anul 2010 vor fi alocaţi în primul rând către funcţionarii publici, în principal sub formă de prime de vacanţă. Acest sistem a funcţionat şi anul trecut, când funcţionarii publici din MApN au beneficiat de prime de vacanţă. „Dacă nu li se dădeau aceste prime, puteau acţiona în judecată Ministerul", ne-au explicat reprezentanţii MApN. (Au contribuit: Simona Popa, Valeria

Cupă, Ionel Stoica, Mihai Diac, Daniela Şerb, Mariana Bechir)

Proteste şi grevă generală în februarie

Profesorii afiliaţi la Federaţia „Spiru Haret" au pichetat, ieri, timp de două ore, Ministerul Educaţiei pentru a protesta faţă de reducerea cu 15.000 a numărului de posturi din sistemul de învăţământ preuniversitar. De asemenea, sindicaliştii sunt nemulţumiţi de prevederile OUG 1/2010 prin care se iau măsuri de reîncadrare în funcţii a unor categorii de personal din sectorul bugetar şi se stabilesc salariile acestora.

Marţi, 45.000 de funcţionari publici din primării, consilii judeţene şi locale au făcut grevă de avertisment, nemulţumiţi de diminuarea salariilor şi de disponibilizările anunţate. Funcţionarii au anunţat că intră în grevă generală pe termen nelimitat la 12 februarie, dacă Guvernul nu le va răspunde la solicitări. (DAN STRĂUȚ)

COTIDIANUL

Aproximativ 100 de cadre didactice pichetează Ministerul Educaţiei

Aproximativ o sută de cadre didactice afiliate la Federaţia Sindicatelor din Învăţământ "Spiru Haret" pichetează, miercuri, sediul Ministerului Educaţiei, nemulţumite de situaţia actuală a sistemului de învăţământ şi de condiţiile de muncă. Acţiunea a început la ora 11.00.

Preşedintele executiv al Federaţiei "Spiru Haret", Marius Nistor, a spus ca sindicaliştii se pregătesc de alte forme de protest, dacă guvernanţii nu blochează ordonanţa privind disponibilizările din educaţie. (ȘTIRE MEDIAFAX)

Funeriu vrea să aducă profesori străini la catedrele din România

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a anunţat, miercuri, la Conferinţa Naţională a Rectorilor, că instituţia pe care o conduce pregăteşte un proiect de lege pentru reformarea învăţământului superior care va prevede, printre altele, politici active de recrutare a profesorilor străini.

Proiectul, care va fi supus dezbaterii publice, iar apoi va fi înaintat parlamentului, include recrutarea cadrelor didactice universitare din străinătate ca parte a reformei politicilor de resurse umane. În acelaşi proiect va fi prevăzută evaluarea corectă şi ierarhizarea universităţilor, precum şi finanţarea lor în funcţie de programele de studii pe care le oferă. Ministrul Educaţiei a precizat, cu acelaşi prilej, că a înfiinţat, în cadrul ministerului, o direcţie de relaţii internaţionale subordonată direct lui şi un centru de credite şi burse pentru studenţii străini, ambele cu scopul de a mări numărul celor veniţi de peste hotare să studieze în România.

Numărul studenţilor străini din România este, în prezent, de aproximativ 5.000, potrivit Ministerului Educaţiei, scrie NewsIn. (NEWSIN)

CRONICA ROMÂNĂ

Profesorii au pichetat Ministerul Educatiei

Cateva sute de membri ai Federatiei “Spiru Haret” au pichetat, ieri, Ministerul Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului, principala lor nemultumire fiind legata de disponibilizarile care urmeaza a fi facute in sistem. Potrivit presedintelui Federatiei, Gheorghe Isvoranu, sindicalistii sunt nemultumiti de disponibilizarea celor 15.000 de cadre didactice din invatamantul preuniversitar, o masura a MECTS pe care liderul de sindicat o considera “nefireasca”. O alta nemultumire este legata si de faptul ca Ministerul Educatiei si Guvernul “emit acte fara a discuta cu partenerii sociali si cu Consiliul Economic si Social”, dupa cum a spus Isvoranu. Membrii Federatiei “Spiru Haret” sunt nemultumiti, de asemenea, de Legea salarizarii unitare si de prevederile Ordonantei 1 care anuleaza contractele colective de munca si multe dintre prevederile statutului personalului didactic referitoare la drepturile dascalilor. Liderul sindical Marius Nistor a aratat ca “pacea sociala nu poate fi atinsa daca reprezentantii angajatilor sunt ignorati in totalitate”. Marius Nistor a precizat ca aceasta actiune de protest declansata de “Spiru Haret” are ca scop blocarea Ordonantei 114/2009, privind unele masuri financiar-bugetare, conform careia, peste 10.000 de posturi din invatamant vor fi desfiintate.

Avocatul Poporului nu poate ajuta profesorii

Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI) isi exprima nemultumirea fata de raspunsul primit de la Avocatul Poporului (AP) la petitia prin care a solicitat acestei institutii sa sesizeze Curtea Constitutionala a Romaniei (CCR) cu privire la neconstitutionalitatea prevederilor OUG 114/2009 conform carora, incepand cu data de 1 septembrie 2010, se reduc 15.000 de posturi in invatamant. “Suntem surprinsi de acest raspuns, avand in vedere ca elaborarea acestei ordonante s-a facut cu incalcarea normelor procedurale legale referitoare la obligativitatea consultarii partenerilor de dialog social cand se emit astfel de acte normative”, a declarat presedintele FSLI, Aurel Cornea, potrivit unui comunicat de presa al Federatiei. In raspunsul sau, AP apreciaza ca nu exista temeiuri care sa justifice sesizarea CCR pe aceasta speta si ca aceasta problema poate fi rezolvata de Parlament, in momentul in care OUG 114/2009 va fi pusa in dezbaterea acestuia. (BOGDAN STOLERU)

Mehedinti: Aproape 40 de scoli vor fi desfiintate

Un numar de 38 de unitati de invatamant din mediul rural se vor desfiinta din cauza numarului redus de elevi, a declarat, pentru Agerpres, seful Inspectoratului Scolar Judetean Mehedinti, prof. Emil Mirica. Potrivit acestuia, masura face parte din programul de reforma. Astfel, pana la inceputul anului scolar 2010-2011, ar trebui sa dispara peste 200 de functii. “Toate unitatile scolare cu mai putin de 200 de elevi vor fi comasate. In felul acesta vor reduce o parte atat din personalul didactic, cat si cel auxiliar”, a precizat Mirica.

In opinia acestuia, daca autoritatile locale din mediul rural vor asigura fonduri necesare platii salariilor si desfasurarii in conditii normale a procesului de invatamant, scolile in cauza isi vor putea pastra personalitatea juridica. (REDACȚIA)
CURENTUL

Pichet la Ministerul Educaţiei      

Avocatul Poporului apreciază că nu există temeiuri care să justifice sesizarea Curţii Constituţionale privind reducerea cu 15.000 a posturilor din învăţămåntul preuniversitar, apreciind că problema poate fi rezolvată de către Parlament, în momentul în care OUG 114/2009 va fi pusă în dezbaterea acestuia. Răspunsul  acestei instituţii a stårnit nemulţumirea liderilor Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţămånt (FSLI), care au precizat că există riscul declanşării unor proteste spontane. Pe de altă parte, aproximativ 100 de dascăli din Federaţia „Spiru Haret“ au pichetat, ieri, sediul Ministerului Educaţiei, nemulţumiţi fiind de salarii şi de reducerea cu 15.000 a posturilor din învăţămåntul preuniversitar. Săptămåna viitoare urmează ca liderii sindicali să se întålnească cu reprezentanţii ministerului în încercarea de rezolvare a problemei disponibilizărilor.  (GABRIELA VLĂSCEANU)

Funeriu vrea să recruteze profesori universitari din străinătate      

Rectorii universităţilor de stat şi private sunt de părere că Legea salarizării unitare în actuala formulă „este descurajantă“ mai ales pentru profesorii performanţi. Potrivit acestora, trebuie să se regăsească o ierarhizare a salariilor în funcţie de performanţă. Totodată, aceştia solicită deblocarea posturilor vacante din universităţi. Pe de altă parte, ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, prezent la Consiliul Naţional al Rectorilor, a declarat că este greu să fie recredibilizat sistemul educaţional „cånd peste tot există anunţuri de vånzări de lucrări de licenţă şi profesori universitari cu două, trei norme didactice sau care au depăşit vårsta de pensionare“. În acelaşi timp, a anunţat că Ministerul Educaţiei pregăteşte un proiect de lege care va prevede, printre altele, recrutarea cadrelor didactice universitare din străinătate. (REDACȚIA)
EVENIMENTUL ZILEI

Bacalaureat 2010: La informatică treci şi cu 0 puncte  

Anul acesta examenul de bacalaureat va conţine o probă orală la informatică, în urma căreia elevii vor primi un certificat care atestă nivelul de cunoştinţe pe calculator.

Examenul, programat între 19-29 aprilie, va verifica gradul şi capacitatea elevilor de a asimila informaţii care ţin de tehnologia informaţiei şi de comunicaţii.

Există patru tipuri de calificare pe care o poate obţine un elev la bacalaureat, în funcţie de răspunsurile date, explică Mirela Solomon, profesoară de informatică la Colegiul Tehnic „Petru Maior”. Astfel, cei care obţin între 0 şi 25 de puncte primesc un certificat de începător. De la 26 la 50 de puncte este atestat utilizatorul de nivel mediu, de la 51 la 74 de puncte, cel de nivel avansat, iar de la 75 la 100 de puncte, cel experimentat. „Ceea ce mi se pare mie un pic ciudat este că elevul care ia 0 puncte  primeşte totuşi acest certificat de competenţă”, spune profesoara, explicând că acesta nici nu este nevoit să deschidă calculatorul, doar să ia loc pe scaun în laborator. 
Elevii vor fi împărţiţi pe serii, în funcţie de capacitatea laboratorului de informatică din licee. Spre exemplu, colegiul la care ea predă are 50 de calculatoare.

Subiecte de bacalaureat: MS Office şi browsing

Proba orală la informatică a bacalaureatului din acest an va teste cunoştinţele elevilor de Windows şi Microsoft Office (Word, Excel, PowerPoint, Access) şi de Internet, care cuprind abilităţi de folosire a browserelor şi a emailului. Mirela Solomon subliniază că majoritatea elevilor din liceul unde predă au fost încadraţi la nivel mediu, după simularea de pe 20 ianuarie.

Certificatul, o evaluare subiectivă

Acest certificat de competenţe digitale pe care îl primesc elevii după susţinerea probei de bacalaureat este o formă „de evaluare subiectivă, punctuală, pe moment”, potrivit profesoarei. În timp, explică ea, un elev îşi poate dezvolta aceste abilităţi şi poate progresa, sau, din contră, neexersându-le, poate regresa. Elevii, care de multe ori caută metode prin care să poată copia, nu vor avea cum să facă asta la examen. Fiecare va sta singur în faţa calculatorului şi chiar dacă va încerca să se uite la vecin, nu va găsi aceeaşi ordine a subiectelor.  De asemenea, la bacalaureatul de informatică vor supraveghea profesorii şcolii. (OANA DAN)
GÂNDUL

Replici. La prima întâlnire dintre ministrul Educaţiei şi şefii de universităţi

Funeriu: „Universităţile trebuie să facă bani. De ce universitatea din Munchen poate avea program de construcţii de maşini finanţat de Audi, iar în România nu e posibil?”

Funeriu vrea universităţi antreprenoriale: "Trebuie să ne debarasăm de ideea că universităţile nu trebuie să facă bani. Universităţile trebuie să facă bani!" 

După ce, în urmă cu trei zile, le-a ţinut olimpicilor adunaţi la Piteşti o lecţie de chimie, miercuri, ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a vrut să le arate rectorilor că stă bine şi la capitolul cultură istorică. "Parafrazându-l pe Ferdinand, care la deschiderea Universităţii din Timişoara spunea: Nu zidurile fac o şcoală, ci spiritul care domneşte într-însa, voi spune: Nu zidurile, forma de finanţare face calitatea, ci spiritul care domneşte în ea", le-a spus Funeriu şefilor de universităţi, reuniţi în cadrul Consiliului Naţional al Rectorilor. Spre deosebire de elevii din lotul naţional de chimie, profesorii universitari i-au dat replica.

 "Îl voi parafraza şi eu pe Carol şi transmit universităţilor: Sper că vă veţi ridica la înălţimea sumelor alocate", i-a răspuns rectorul Universităţii Tehnice din Cluj-Napoca, Radu Muntean. "Dumneavoastră sunteţi deja ridicat", a fost reacţia lui Funeriu. De altfel, universitarii nu l-au menajat pe ministru, la prima lor întâlnire.

Startul l-a dat Ion Gh. Roşca, rectorul Academiei de Studii Economice, care a întrebat ce se va întâmpla în acest an cu posturile blocate de minister. "Să vedem în ce măsură ne gândim la noi angajări o dată cu trecerea crizei", a fost răspunsul lui Funeriu, atacat imediat din sală: "Dar activitatea didactică se derulează şi timpul trece...". Cum ministrul nu a mai avut nici o replică, i-a sărit în ajutor fosta şefă a învăţământului, Ecaterina Andronescu: "Poate că o soluţie este trimitrerea unei scrisori către prim-ministrul Emil Boc pentru sprijinirea deblocării concursurilor pentru ocuparea posturilor vacante".

Un sfert din bugetul universităţilor îl reprezintă fondurile proprii

Sindicatele din învăţământul superior şi-au expus, la rândul lor, nemulţumirea faţă de politica ministerului, preşedintele Federaţiei "Alma Mater", Anton Hadăr, anunţându-l pe Funeriu că sumele pe care instituţiile de învăţământ superior le vor primi în acest an sunt insuficiente: "O pătrime din bugetul alocaţi sunt sume pe care universităţile trebuie să le aducă la buget. Ar trebui să atragem 8,55 de miliarde de lei, însă ne mulţumim şi dacă strângem jumătate. Noi aducem bani la buget, dar vă solicităm să promovaţi scoaterea la concurs a posturilor. Cred că este cazul să ne srijiniţi, să nu îngrădiţi promovarea. Nu putem pune să predea la masterat un lector. Ca să nu mai vorbim de învăţământul preuniversitar, unde dacă se scoate un post de fizică, vine profesorul de biologie şi îl suplineşte".

Ministrul Educaţiei nu a venit, însă, complet nepregătit în faţa rectorilor. Le-a adus mai multe sfaturi, printre care cel ca universităţile să se transforme în instituţii antreprenoriale, care să atragă fonduri. "De ce Universitatea din Munchen poate avea program de construcţii de maşini finanţat de Audi, iar în România nu e posibil? Pentru acest tip de acţiune lucrez împreună cu dumneavoastră. Trebuie să ne debarasăm de ideea că universităţile nu trebuie să facă bani. Universităţile trebuie să facă bani". Ideea a fost primită cu braţele deschise de către rectori, care au ţinut doar să-i reamintească lui Funeriu că ar fi o mică problemă: guvernul nu are încă o politică legislativă alicabilă universităţilor pentru parteneriatul public-privat. (RAUL FLOREA)
JURNALUL NATIONAL

PICHET LA EDUCAŢIE

Profesorii ameninţă cu greva

Cadrele didactice au pichetat sediul Ministerului Educaţiei. Aproximativ 100 de membri ai sindicatului "Spiru Haret" au protestat în faţa ministerului, nemulţumiţi de disponibilizările anunţate. Profesorii cer blocarea aplicării OUG 114/2009 care prevede reducerea a 15.000 de posturi din sistem şi modificarea OUG 1/2010 care anulează unele drepturi salariale, precum sporul de doctorat şi alte prime. Sindicatul susţine că prin aplicarea legii salarizării unitare, personalului nedidactic i se va diminua venitul salarial cu aproximativ 30%.

Profesorii se vor întâlni săptămâna viitoare cu reprezentanţii ministerului, pentru a discuta problema disponibilizărilor, data nefiind încă stabilită. Delegaţia sindicatului care s-a întâlnit astăzi cu secretarul de stat Cătălin Baba, nu a oţinut nici un răspuns concret din partea oficialului ministerului. 

ALTE PROTESTE. Potrivit preşedintelui executiv al Federaţiei "Spiru Haret", Marius Nistor, sindicaliştii vor bloca sfârşitul anului şcolar dacă la întâlnirea de săptămâna viitoare nu se va găsi o rezolvare concretă pentru revendicările lor, mai ales în privinţa blocării ordonanţei privind disponibilizările din educaţie. La solicitarea sindicatelor, Avocatul Poporului nu a sesizat Curtea Constituţională privind neconstituţionalitatea OUG 114/2009, motivând că în situaţie de criză este justificată o astfel de ordonanţă, chiar dacă s-a făcut cu încălcarea legii. (DIANA SCARLAT)
ROMANIA LIBERA
Scoala reinfiintata de judecatori

In premiera in invatamantul romanesc, o scoala cu clasele V-VIII, desfiintata printr-o decizie a Inspectoratului scolar Judetean Caras-Severin, va fi reinfiintata printr-o hotarare a unei instante. 

Aproape 50 de parinti ai elevilor din localitatea Ghertenis s-au strans marti seara in fata sediului Inspectoratului scolar Judetean Caras-Severin pentru a prezenta o hotarare judecatoreasca prin care ciclul doi de la scoala Generala din localitatea Ghertenis trebuie reinfiintat. Masura desfiintarii claselor V-VIII si transferarea elevilor la o scoala dintr-o localitate invecinata, 

Berzovia, a fost luata anul trecut, dupa ce in unitatea din Ghertenis s-au investit aproape 3 miliarde lei vechi pentru achizitionarea a doua centrale termice, inlocuirea tamplariei vechi cu tamplarie PVC si geam termopan, zugraveli, introducerea apei curente, amenajarea unei sali de sport si a unui cabinet de informatica cu 40 de computere si conexiune internet. "Eu am facut ce a cerut ministerul, asta este legea, iar ei trebuie sa o respecte. 

Aceasta spune clar ca numarul copiilor este sub 100 si in aceste cazuri se trece la comasare", a declarat fostul inspector scolar sef din Caras-Severin Boris Vatulik, cel care a semnat decizia de desfiintare a scolii. Dupa aceasta decizie, cei 50 de elevi din clasele V-VIII fac naveta zilnic, parcurgand 40 de kilometri pe DN 58, un drum national extrem de aglomerat. Pentru a putea ajunge la Berzovia, copiii sunt transportati in doua serii cu microbuzul scolar. Parintii spun ca au apelat la instanta deoarece se tem pentru viata copiilor lor. "De ce sa stau tot timpul cu frica in san? Pe acest drum se intampla foarte multe accidente, si atunci de ce trebuie sa ne expunem noi copiii?", spune Elena Craia. Inspectoratul scolar Judetean Caras-Severin nu contesta decizia judecatorilor. "Sentinta Curtii de Apel Timisoara nu lasa loc de interpretari, cu toate ca aceasta nu a ajuns inca la mine.

Avem doar o minuta a Curtii de Apel Timisoara. Dar departe de mine ideea de a nu aplica o hotarare judecatoreasca", a spus actualul inspector-sef din Caras-Severin, Adrian Doxan. De cealalta parte, Ministerul Educatiei spune ca nu are deocamdata cunostinta de aceasta situatie. "Trebuie sa vedem mai intai documentele, apoi analizam", a declarat purtatorul de cuvant al ministerului, Melania Mandas Vergu. (VALI POPOVICI)
Investitiile-fantoma ale tranzitiei

Platite cu milioane de euro din bani publici, apoi abandonate: cladiri-palat, scoli si judecatorii

Fostul prefect de Tulcea si ex-secretarul de stat in Ministerul Transporturilor au inaugurat cu fast in 2006 un palat administrativ, care astazi sta gol. Pretul: cateva milioane de euro Departamentul Corespondenti

Proiectate gresit sau realizate pentru a da bine la electorat, zeci de investitii derulate in ultimii ani din bani publici nu-si mai gasesc astazi nici o utilitate. In tot acest timp, alte proiecte de interes public, precum lucrarile de canalizare sau de infrastructura rutiera, nu mai pot fi efectuate pentru ca nu sunt bani suficienti, ca urmare a crizei financiare. In Cluj, spre exemplu, s-au alocat peste un milion de euro pentru constructia unei cladiri care trebuia sa gazduiasca Spitalul de Urgenta, insa autoritatile si-au dat seama ca imobilul a fost proiectat gresit. A fost cedat consiliului judetean, care a vrut sa amenajeze aici Academia de Muzica "Gheorghe Dima", numai ca salile nu au acustica necesara pentru a putea fi folosite, iar proiectul a fost abandonat.

Cladirea a ajuns la Ministerul Educatiei, pentru a amenaja aici un campus scolar, insa din cauza lipsei acute de fonduri, acest proiect nu a progresat deloc in ultimii trei ani.  Situatia de la Cluj nu este insa singulara. Administratia Porturilor Dunarii Maritime Galati a construit, recent, pe faleza Dunarii din municipiul Tulcea un palat administrativ, care este insa aproape gol. La Deva, autoritatile locale au investit cateva sute de miliarde de lei vechi intr-o cladire administrativa, apoi au bagat-o in conservare. In judetul Prahova, Primaria din Breaza si-a facut palat de 5 milioane euro, iar acum cauta chiriasi pentru o treime din luxosul sediu, deoarece nu mai are bani pentru intretinerea lui. Investitii care au inghitit fonduri importante fara a-si dovedi utilitatea publica se regasesc si in justitie, si in invatamant.  

Politica investitiilor derulata in ultimii ani in mai multe judete ale tarii incepe sa-si produca efectele. Obiective publice pentru care s-au alocat mii sau chiar milioane de euro au devenit inutile, in vreme ce alte proiecte de interes public precum lucrarile de canalizare sau de infrastructura rutiera nu mai pot fi efectuate pentru ca nu sunt bani suficienti, in contextul crizei financiare. In Cluj, spre exemplu, una dintre cele mai importante investitii publice derulate in ultimii ani, care a inghitit peste un milion de euro, zace acum nefolosita. 

Este vorba despre cladirea care trebuia sa gazduiasca, potrivit proiectului initial, Spitalul de Urgenta. Constructia cladirii a inceput in urma cu un deceniu, la marginea orasului Cluj-Napoca, in cartierul Manastur. Imobilul care ar fi trebuit sa adaposteasca un spital de urgenta a fost insa proiectat gresit. Astfel, dupa ce a fost construita cladirea, autoritatile si-au dat seama ca brancardierii nu pot sa ii transporte pe bolnavi prin spital, deoarece culoarele sunt prea inguste pentru a permite intoarcerea targilor. Ca atare, cladirea a fost data in proprietate Consiliului Judetean, care a decis sa fie mutata aici Academia de Muzica "Gheorghe Dima". Numai ca salile nu au acustica necesara pentru a putea fi folosite de Academia de Muzica si a fost abandonat si acest proiect. 

A urmat proiectul transformarii spitalului in locuinte sociale destinate persoanelor care sunt evacuate din cladirile nationalizate si retrocedate, insa nici acest lucru nu a fost realizat, deoarece conducerea Consiliului Judetean nu a vrut sa cedeze cladirea Primariei conduse pe atunci de Gheorghe Funar. In cele din urma, cladirea a fost cedata Ministerului Educatiei, pentru a amenaja aici un campus scolar. Insa din cauza lipsei cronice de fonduri acest proiect nu a progresat deloc in ultimii trei ani. 

Situatia de la Cluj nu este insa singulara. Administratia Porturilor Dunarii Maritime (APDM) Galati, companie aflata in subordinea Ministerului Transporturilor, a construit, recent, pe faleza Dunarii din municipiul Tulcea, un palat administrativ, care este insa aproape gol. Sucursala din Tulcea a APDM Galati are doar 20 de salariati, in vreme ce palatul se intinde pe aproape 1.000 de metri patrati. Administratia Porturilor Dunarii Maritime a inchiriat cateva birouri altor institutii publice, insuficient insa pentru a justifica valoarea investitiei, de aproximativ doua milioane de euro. Palatul administrativ al APDM Tulcea are la parter o gara fluviala, care este insa mai tot timpul inchisa.

O investitie similara s-a derulat si la Deva, in judetul Hunedoara. Autoritatile locale au alocat cateva sute de miliarde de lei vechi intr-o cladire care nu mai este atractiva nici macar pentru cei care au comandat-o. Totul a inceput la inceputul anilor ’90, cand s-a luat decizia amenajarii unui palat administrativ care urma sa fie finantat de Consiliul Judetean (CJ) Hunedoara, de Prefectura, Primaria Deva si Directia Judeteana de Statistica. Lucrarile au fost atribuite unei firme apropiate de conducerea CJ Hunedoara din acea perioada, iar finantarea urma sa fie asigurata simultan de fiecare institutie implicata in proiect. Lucrarile au fost incepute in 1994, dar au evoluat sinuos din cauza ca institutiile implicate nu au reusit sa aloce simultan banii necesari finalizarii ei. Dupa anul 2000 s-au mai alocat fonduri doar pentru conservarea imobilului, respectiv 5 miliarde lei vechi anual. 

Acum, fiecare dintre institutiile mentionate isi desfasoara activitatea tot in vechile spatii, in timp ce cladirea-palat este in conservare. In judetul Prahova, Primaria din Breaza si-a facut palat de 5 milioane euro, iar acum cauta chiriasi pentru o treime din luxosul sediu deoarece nu mai are bani pentru intretinerea lui ca urmare a crizei financiare. Cladirea construita de primarie, inaugurata in toamna anului 2007, are doua etaje si o suprafata de aproape 2.000 de metri patrati utili. Sediul are doua lifturi, o sala de conferinta de 200 de locuri si o alta sala pentru expozitii de pictura si grafica, cheltuieile anuale de intretinere fiind de 100.000 lei.

"Maidanul" de la Matca

O alta investitie care a inghitit inutil sute de mii de euro s-a derulat in judetul Galati. Este vorba de proiectul "Parcul Agro-Industrial" din comuna galateana Matca, renumita pentru rosiile si castravetii produsi in solarii. Proiectul estimat initial la 5 milioane euro a fost demarat in 2003. Potrivit proiectului, "Parcul Agro-Industrial" trebuia sa aiba o suprafata estimata de 15 hectare, pe care urmau sa fie construite statii de sortare a legumelor, echipamente de ambalare in tipla si antrepozite frigorifice, pentru stocarea marfii inainte de livrare. Au fost cheltuite 80.000 euro pentru studiul de impact si studiul de fezabilitate, alte 50.000 euro pentru gardul celor 15 hectare si platforma betonata. 

Primaria din Matca si Consiliul Judetean Galati au alocat, in plus, fonduri importante pentru drumul croit prin camp si pentru reteaua de energie electrica. In total, s-au cheltuit cateva sute de mii de euro. In luna mai 2004, "investitia" de la Matca a fost vizitata si de Ion Iliescu, aflat in turneu electoral pentru alegerile locale. Alegatorii din Matca au votat PSD, dar dupa alegerile locale din iunie 2004 finantarile si lucrarile la parc s-au oprit definitiv. Acum, "Parcul Agro-Industrial" Matca, ce a inghitit sute de mii de euro, este doar un maidan de 500 de metri patrati betonat, unde legumicultorii de la Matca isi vand legumele vara, incercand sa le apere de arsita cu umbrele de soare.

In Caras-Severin, Primaria Resita a inceput construirea unei platforme industriale la marginea orasului, la "Kilometrul 7", asa cum este cunoscuta zona, insa tot ceea ce au reusit sa faca firmele de constructii angajate de municipalitate este reprezentat de retezarea unui varf de deal, operatiune care a costat 70 miliarde lei vechi. Pe locul unde trebuiau sa rasara fabrici, resitenii depoziteaza acum clandestin resturi din constructii. 

Judecatorie inaugurata electoral, apoi abandonata

Investitii care au inghitit fonduri importante fara a-si dovedi utilitatea publica se regasesc si in justitie, sanatate ori invatamant. In judetul Mures, spre exemplu, cladirea in care urma sa functioneze Judecatoria de la Sangeorgiu de Padure a fost finalizata dupa 10 ani, in 2002, dar acum este in conservare. In 2004, in plina campanie electorala, a fost inaugurata pentru prima oara de Claudiu Seucan, fost secretar de stat la Ministerul Justitiei si candidat la Parlament din partea PSD Mures. Ulterior, Judecatoria Sangeorgiu de Padure a mai fost inaugurata electoral de doua ori, dar efectiv nu a functionat niciodata. Nici cladirea care urma sa adaposteasca Parchetul de pe langa Judecatoria Sangeorgiu de Padure nu a gazduit pana acum decat pasager procurori. Asta, in ciuda faptului ca aici statul a investit in total circa 20 miliarde lei vechi, iar locuitorii din zona reclama de ani buni necesitatea deschiderii celor doua unitati din cauza distantelor prea mari pe care trebuie sa le strabata pana la instantele din Sighisoara la care sunt arondati.

Instanta de la Sangeorgiu de Padure ar fi trebuit sa deserveasca peste 36.000 de persoane. In prezent, cladirea Judecatoriei si cea a Parchetului de la Sangeorgiu de Padure sunt insa in conservare. In judetul Botosani, o scoala in care s-au investit 1,1 milioane lei nu este folosita, in timp ce sute de unitati de invatamant sunt santiere fara sansa de a fi inchise in viitorul apropiat. scoala din satul Prelipca, comuna Vaculesti, a "inghitit" 1,1 milioane lei in 2007, dar copiii din sat urmeaza cursurile la scoala din Vaculesti, autoritatile considerand ca este mai ieftin sa-i transporte dintr-un sat intr-altul decat sa foloseasca scoala nou-nouta din sat.

In judetul Constanta, Sectia de Obstetrica-Ginecologie a Spitalului Municipal Mangalia a fost dotata anul trecut cu un aparat laparoscopic care a costat peste 2,5 miliarde lei vechi, insa pana acum nu s-au efectuat interventii chirurgicale cu ajutorul acestuia, desi exista pacienti pe lista de asteptare. Motivul? Nu exista personal specializat care sa-l foloseasca. "Cand vom fi pregatiti, vom efectua si laparoscopii. Am stabilit o legatura cu Spitalul Clinic Judetean de Urgenta, sa ne impartaseasca din experienta lor", a subliniat dr. Ion Niculescu, seful Clinicii de Obstetrica-Ginecologie de la Spitalul Mangalia. In prezent, medicii de la spitalul din Mangalia folosesc aparatul pe cutii de pantofi in loc de pacienti, pentru a se antrena. (REDACȚIA)
ZIUA DE CLUJ
Marga sesizează Ministerul Educaţiei 

Rectorul Universităţii Babeş-Bolyai (UBB), Andrei Marga, i-a trimis lui Daniel Funeriu, ministrul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS), un memoriu prin care cere reformarea învăţământului universitar. 

De asemenea, el vrea deblocarea posturilor în universităţi. 

Rectorul UBB este nemulţumit că din anul 2005 universităţile din ţară nu au mai putut oferi duble specializări. De asemenea, Marga vrea să fie reglementate studiile de doctorat şi cele postdoctorale. “Se discută mult despre ceea ce este necesar să se facă pentru a ameliora învăţământul universitar din ţara noastră. Devine tot mai limpede că trebuie acţionat în acelaşi timp pe trei direcţii: ameliorarea finanţării, schimbarea legislaţiei, asigurarea unei viziuni de dezvoltare competitivă”, i-a transmis Marga ministrului Educaţiei. 

El susţine că studenţii români vor avea de câştigat dacă facultăţile le oferă două specializări. “Se ştie că «dubla specializare» s-a dovedit a fi o soluţie profesională superioară în universităţile din România, după ce a fost o practică foarte avantajoasă, din multe puncte de vedere (formarea mentalităţii interdisciplinare, mărirea şanselor de găsire de job-uri de către absolvenţi), în universităţile din alte ţări”, crede Marga.

Acesta cere MECTS autonomia universităţilor în legătură cu organizarea studiilor de doctorat, în ceea ce priveşte selecţia şi evaluarea conducătorilor de doctorat, fixarea numărului de doctoranzi, conferirea titlului ştiinţific de doctor sub supravegherea MECTS şi reglementarea studiilor postdoctorale. în plus, rectorul UBB este nemulţumit de blocarea posturilor în universităţi.

Reprezentanţii MECTS au declarat că propunerile rectorului de la Cluj vor fi analizate. “Am primit memoriul domnului rector. Se vor lua în calcul la fel ca toate celelalte iniţiative din mediul universitar şi preuniversitar”, au transmis oficialii MECTS. (C.P.)
ZIUA DE CONSTANŢA
Elevi din Eforie, la etapa regionala a concursului organizat de Posta 

Oficiul Judeţean de Poştă Constanţa (OJP) şi Inspectoratul Şcolar Judeţean au desemnat câştigătorii fazei judeţene a concursului epistolar cu tema „Compune o scrisoare în care să explici de ce este important să vorbim despre SIDA şi să ne protejăm împotriva bolii". 

Toţi cei trei câştigători sunt elevi ai Şcolii cu clasele I-VIII din Eforie Nord. Andreea Ganca, Andrei Costin Bunduc şi Mădălina Maria Gheorghe s-au calificat pentru etapa regională a competiţiei. Lucrările acestora, precum şi cele ale elevilor din judeţele Călăraşi şi Ialomiţa, aflate în componenţa Direcţiei Regionale de Poştă Constanţa, din care face parte şi OJP Constanţa, vor fi evaluate până pe 1 martie. Atunci vor fi desemnaţi câştigătorii etapei regionale, zece la număr, iar ulterior, epistolele acestora vor concura la faza naţională a concursului, ce îşi va desemna câştigătorii pe 17 martie. Cea mai bună lucrare selecţionată dintre cele zece finaliste pe plan naţional va fi tradusă într-o limbă de circulaţie internaţională, engleză sau franceză, şi va fi trimisă Biroului Internaţional al Uniunii Poştale Universale, pentru a participa la etapa internaţională a competiţiei. Din toată lumea, doar trei copii vor fi premiaţi, pe 9 octombrie, cu ocazia festivităţilor desfăşurate de Ziua Mondială a Poştei, la Berna, în Elveţia. 

Concursul epistolar a fost lansat anul trecut pe 9 octombrie şi este organizat de Compania Naţională Poşta Română, sub egida Uniunii Poştale Universale, cu sprijinul Ministerului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului. Potrivit reprezentanţilor Poştei Române, prin acest concurs organizatorii îşi propun să stimuleze şi să dezvolte creativitatea tinerilor cu vârsta de până la 15 ani şi să le ofere acestora posibilitatea de a exprima în scris ceea ce gândesc. (ANCA CHICU)
ZIUA DE IAŞI

Elevii ieşeni, premiaţi la Olimpiada Naţională de Limba Română

Etapa naţională de Limba şi Literatura Română, desfăşurată la Arad, a adus pentru elevii ieşeni 2 premii, 6 menţiuni şi 5 premii speciale. Lotul ieşean a vost compus din 12 eleve din clasele a VII-a şi a XII-a. Una dintre premiante va reprezenta România şi la etapa internaţională.

Premii obţinute : 

clasa a X-a : 

Stănescu Alexandra, Colegiul “C. Negruzzi“, prof. Camelia Gavrilă - premiul II şi Premiu Special 

Condrea Daria, Colegiul “C. Negruzzi”, prof. C. Gavrilă - premiul III 

Năcuţă Diana, Colegiul “M. Sadoveanu” Paşcani, prof. Monica Costea - Menţiune 

clasa a VII-a: 

Ştreangă Iulia, Colegiul Naţional, prof. Eugenia Stoleriu - menţiune şi PS 

clasa a VIII-a: 

Codreanu Teodora, Şcoala “Al. Russo”, prof. Axinte Oana - menţiune 

clasa a IX-a: 

Istrate Brenda, Colegiul Naţional, prof. Dorina Apetrei - menţiune 

clasa a XI-a: 

Nedelcu Alina, Colegiul “Emil Racoviţă”, prof. Liliana Balan - menţiune şi PS 

Talef Roxana, Colegiul “C. Negruzzi”, prof. Cezar Zaharia - PS 

clasa a XII-a: 

Ursulean Magda, Colegiul “C. Negruzzi”, prof. Mihaela Doboş - menţiune şi PS
La competiţia naţională au participat 342 de elevi din întreaga ţară. “Considerăm că rezultatele ne onorează, întrucât elevii au obţinut 2 premii, 6 menţiuni şi 5 premii speciale. Concurenţa a fost dură, punctajele acordate fiind foarte apropiate, pentru teze apropiate valoric - doar 3 dintre eleve nu au fost recompensate, deşi au avut punctaje mari”, a spus prof Mihaela Apetroae, inspector de limba română. Eleva Daria Condrea, de la Colegiul “Negruzzi” va participa şi la olimpiada internaţională ce se va desfăşura în acest an  la Constanţa în luna mai. (D.F.)
SINDICATE

ZIUA DE CONSTANŢA
Iata veniturile unor grevisti din primarie 

După cum anunţam în ediţia cotidianului nostru de ieri, în materialul referitor la greva de avertisment de marţi dimineaţă, astăzi vă prezentăm câteva dintre declaraţiile de avere ale unor angajaţi din Primăria Constanţa 

Facem precizarea că selectarea acestora a fost făcută aleatoriu, cu menţiunea că s-a ţinut cont şi de notorietatea lor în rândurile constănţenilor. 

După ce ordinul comun aprobat de Ministerul Finanţelor şi Ministerul Muncii şi Solidarităţii Sociale, 32/42 din 11 ianuarie 2010, a dus la înjumătăţirea salariilor funcţionarilor publici, angajaţii din toate primăriile din ţară s-au aliat marţi şi timp de două ore, au sistat activitatea în semn de protest faţă de tratamentul la care sunt supuşi. 

Potrivit celor declarate de Antuanela Dancu, purtătoarea de cuvânt a Sindicatului din Primăria Constanţa, la baza primei revendicări a funcţionarilor stă scăderea salariilor angajaţilor din administraţia locală în luna decembrie cu mai mult de 50%, suspendarea alocării tichetelor de masă, cadou, de vacanţă, dar şi a sporurilor şi primelor, precum şi anunţatele disponibilizări. 

Privită dintr-un alt unghi, revolta funcţionarilor publici pare să fie îndreptăţită, în condiţiile în care aceştia făceau parte, până în luna decembrie, din categoria angajaţilor cel mai bine plătiţi cu un loc de muncă sigur, ferit de toate pericolele. Cu câteva excepţii însă, remuneraţiile funcţionarilor publici au fost o lungă perioadă de timp invers proporţionale cu munca pe care aceştia o desfăşoară. 

Datorii şi venituri pe măsură 

Venitul sigur în ultimii ani, le-au asigurat însă funcţionarilor din Primărie încet, încet, averi semnificative: de la case şi terenuri prin judeţ, la conturi în bancă. Sunt unii însă, care potrivit ultimelor declaraţii de avere par chiar săraci lipiţi pământului, salariul pe care îl obţin din munca prestată fiind singura sursă de venit pe care o au. Spre exemplu, şefa serviciului de Management Documente din cadrul Primăriei, Mihaela Paraschiv, cea care în dimineaţa grevei funcţionarilor ne-a declarat că după 12 ani de administraţie publică primeşte 1.200 de lei salariu, nu deţine, potrivit declaraţiei sale de avere nici un bun, nici casă, teren, conturi şi nici datorii. Nu are trecut însă venitul anual pe care l-a obţinut, rezumându-se să evidenţieze că venitul se rezumă doar la salariul său. Cât despre însăşi purtătoarea de cuvânt a sindicatului, Antuanela Dancu, inspector în cadrul Serviciului de Urbanism, nu se poate spune acelaşi lucru ca şi colega sa. Funcţionara deţine un teren intravilan în Constanţa cumpărat între 2000 şi 2003, pe care se construieşte în prezent şi unul agricol în comuna Deleni, moştenit. Are în plus şi un apartament moştenit din 1999 şi o casă achiziţionată în 2007 şi un Mercedez Benz cumpărat în 2005. În privinţa datoriilor, acestea ajung la aproape 120.000 de euro, datorii pe care trebuie să le achite din salariul anual pe care îl obţine, 43.478 lei. Venitului din 2008 i s-a adăugat lunar câte 1.200 de lei reprezentând pensia alimentară pe care o primeşte pentru copilul său. 

Peste 50.000 de lei, venitul anual al arhitectului şef 

Felicia Solom, inspector în cadrul Serviciului de Relaţii Internaţionale are trecut în declaraţia de avere că deţine doar un teren intravilan la Agigea, cumpărat în 2005. La capitolul venituri, funcţionarul public a înregistrat în 2008 venituri de 15.024 de lei, în vreme ce soţul său, consilier la Primăria Eforie - 856 lei. 

Cât priveşte averea arhitectului şef al municipiului Constanţa, Elena Luiza Popa, declaraţia de avere completată pe 5 iunie 2009 scoate la iveală faptul că a achiziţionat un apartament prin credit ipotecar şi are o datorie la BRD, pe care trebuie să o achite până în 2038, de 53.000 euro. Cât despre veniturile pe care le-a avut în 2008, Popa a încasat 50.563 de lei din munca ce a depus-o în calitate de arhitect şef şi 9.200 din cea de coordonator al direcţiei „Urbanism şi amenajarea Teritoriului" din cadrul Zonei Metropolitane Constanţa. Nici Marcela Frigioiu, director executiv în cadrul Direcţiei Financiare din cadrul Primăriei nu are trecut în ultima sa declaraţie decât terenul intravilan pe care îl are la Costineşti, achiziţionat în 2007 şi salariul plus indemnizaţia de conducere obţinute de la Primărie, în valoare de 114.524 lei anual. Acestuia i se adaugă îndemnizaţia de membru în Consiliul de Administraţie de la C.N. A.P.M S.A. în valoare de 2.142 lei. 

Nici şefa serviciului de Achiziţii publice, Mutalâp Ghiulnihal nu pare să aibă o avere însemnată şi nici nu s-ar fi îmbogăţit peste noapte. Declaraţia sa arată că are din 1993 un teren agricol la Târguşor şi o casă în Constanţa, achiziţionată în 2003. În privinţa datoriilor pe care le are, şefa serviciului are de dat până anul acesta 7.000 de euro, bani pe care i-a împrumutat în 2005. În 2008 a câştigat 57.701 lei de la Primărie iar soţul său 17.400 de lei de la D.A.D.R. Constanţa. 

Un 2008 profitabil 

În schimb, pentru unii, anul 2008 a fost unul profitabil. Din salariul de funcţionar public, expertul T.I.T. de la Serviciul Informatizare, Dragoş Lucian Bucovală şi-a cumpărat un Opel Astra. Acesta mai are, împreună cu soţia sa, Raluca-Dana Bucovală angajată şi ea ca inspector în cadrul Serviciului de Cadastru, Direcţia Patrimoniu, un apartament în Bucureşti şi unul în Constanţa, cumpărat în 1999, respectiv 2004. În declaraţia de avere a soţiei sale apare un împrumut de 30.000 de lei, scadent în 2012 luat de la Banca Transilvania care nu se regăseşte în declaraţia sa. În ceea ce priveşte venitul încasat în 2008, soţul Bucovală a înregistrat aproximativ 20.000 de lei, în vreme ce soţia aproape 30.000 de lei. 

Şi şefa serviciului de Contabilitate, Dana Mincă şi-a luat în 2008 o Skoda Octavia, fără a acumula vreo datorie. Mai are în schimb un apartament cumpărat în 2000 şi un teren agricol la Cobadin. 

Lista completă a angajaţilor din Primăria Constanţa şi a declaraţiilor de avere o puteţi vizualiza aici: http://www.primaria-constanta.ro. (CLAUDIA CANDET)
ALTE ŞTIRI
ADEVĂRUL

Banca Mondială a propus un sistem în care unii bugetari români vor avea salariile îngheţate pe termen nedefinit

Aproape 17.000 de bugetari din administraţia publică vor fi concediaţi în 2010Reprezentanţii Băncii Mondiale au propus Guvernului român un sistem simplificat de salarizare bugetară, prin clasificarea posturilor în maxim 10 grupuri ocupaţionale şi 1.000 de funcţii. Analiştii de la BM au avertizat că modificările pot determina îngheţarea pe termen nedefinit a majorărilor salariale pentru posturi retrogradate valoric, anunţă Mediafax. Recomandările Băncii Mondiale au ajuns la comisia interministeriale care lucrează la îmbunătăţirea Legii de salarizare unitară în sectorul bugetar.

"Valorizarea unor posturi conduce în mod normal la un salariu mai mare. Pentru posturile care se apreciază valoric este însă probabil ca în acest moment să nu existe resurse suficiente pentru a acoperi compensarea financiară imediată a nivelului de creştere valorică a acelor posturi. Dar această compensare integrală va fi asigurată progresiv, pe măsură ce resursele vor permite acest lucru. Acolo unde posturile se vor deprecia valoric, persoanele vor fi protejate de orice reducere a salariului, însă este posibil să nu mai beneficieze de majorări salariale până când salariul lor corespunde noului nivel de grad stabilit (în timp ce unele creşteri salariale vor fi asigurate pentru gradele de nivel inferior)", se arată în document.

Potrivit sursei citate, o evaluare iniţială sugerează faptul ca noua clasificare a posturilor ar putea fi alcatuită din maximum 10 grupuri ocupaţionale, iar fiecare grup ocupaţional ar putea avea până la 10 niveluri în interiorul sâu, noua structura de grade incluzând aproximativ 100 de grade. "Prin urmare, în vederea obţinerii unui eşantion reprezentativ pot fi evaluate circa 1000 de posturi , cu scopul de a include în eşantion suficiente exemple cu toate gradele probabile. Sfera noului sistem de clasificare a posturilor va include întreg sectorul public, care în prezent reprezintă aproximativ 1,3 milioane de posturi. Această cifră include personal militar, ori comisia va trebui să decidă dacă pentru această categorie de personal va trebui realizată o analiză separată, date fiind natura funcţiilor din acest domeniu şi diferenţele de structură a carierei", se atenţionează în document. (CRISTINA SBÎRN)

EVENIMENTUL ZILEI

Salariul mediu, peste 1.400 RON  

Românii au câştigat mai mult în decembrie anul trecut faţă de luna anterioară, cu 111 de lei, astfel că salariul mediu net a crescut 8,1%, la 1.477 lei, potrivit Institutului Naţional de Statistică (INS). Majorarea s-a produs ca urmare a acordării de premii ocazionale, drepturi în natură şi ajutoare băneşti din fondul de salarii. Pe de altă parte,  datele INS arată că salariul mediu a scăzut cu  0,8% comparativ cu aceeaşi lună a lui 2008.

Tot în decembrie, câştigul salarial mediu nominal brut a fost de 2.023 lei, cu 8,4% mai mare faţă de luna precedentă. Cele mai mari salarii le-au obţinut în decembrie cei care lucrează în domeniul intermedierilor financiare,  4.111 lei, iar cele mai mici s-au îngregistrat în activităţile de hoteluri şi restaurante, cu 810 lei.

Cele mai mari creşteri, de peste 30%, s-au înregistrat în:

•silvicultură şi exploatare forestieră, pescuit şi acvacultură (41%), 

•fabricarea produselor farmaceutice de bază şi a preparatelor farmaceutice (32,8%) 

•telecomunicaţii (32,7%). 

De asemenea, majorări ale câştigului salarial, între 20% şi 28%, s-au operat şi în alte activităţi precum cele extractive, activităţi de asigurări, reasigurări şi ale fondurilor de pensii, depozitare şi activităţi auxiliare pentru transport, intermedieri financiare. (REDACȚIA)
GÂNDUL

Cum vor plăti românii contribuţiile la pensii. Contractele de muncă revin în actualitate

Deşi în ultimii ani angajatorii au folosit la limita legii alte contracte decât cele individuale de muncă pentru a plăti cât mai puţine taxe şi contribuţii la stat, din 2011 românii se vor gândi de două ori înainte de a accepta să fie plătiţi pe drepturi de autor, convenţii civile, contracte de colaborare sau persoană fizică autorizată. Şi asta pentru că vor fi obligaţi să plătească de trei ori mai mulţi bani la bugetul de pensii, în condiţiile în care în cazul acestor contracte, plata CAS-ului se va face integral de către salariat. (REDACȚIA)
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