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STIREA ZILEI

UN NOU SCANDAL IN EDUCATIE: MINISTERUL VREA SA TREACA CLASA A IX-A DE LA INVATAMANTUL LICEAL LA CEL GIMNAZIAL
ÎNVATAMÂNT

COTIDIANUL

Protestul profesorilor din Galaţi: nu trec note în catalog

Sindicatul Învăţământului Preuniversitar (SIP) le-a recomandat profesorilor din judeţul Galaţi să nu mai treacă nici o notă în catalog începând de săptămâna aceasta, în semn de protest faţă de refuzul primăriilor de a plăti drepturile salariale câştigate de cadrele didactice în instanţă. 

SIP, cea mai mare organizaţie sindicală din învăţământul preuniversitar gălăţean, a deschis, în ultimele luni, circa 300 de procese în instanţă, câte unul pentru fiecare şcoală în care are membri, pentru a obliga primăriile să le achite dascălilor salariile majorate cu 50% de la 1 octombrie 2008, conform Legii 221 din 2008. Până acum, sindicatul a obţinut sentinţe favorabile în 250 de procese, însă primăriile au refuzat să le pună în practică, justificând că nu au bani. SIP îşi consultă acum membrii de sindicat, pentru a hotărî la ce forme de protest va recurge. Între timp, le recomandă să nu mai treacă nici o notă în catalog.  "Nici o notă nu se va mai trece în catalog începând din această săptămână!", se arată într-o adresă semnată de preşedintele SIP, Valeriu Diculescu, şi trimisă tuturor reprezentanţilor SIP din şcolile gălăţene.

Prin aceeaşi adresă, Diculescu le trasează câteva sarcini liderilor sindicali locali. "Liderii de sindicat vor consulta urgent, în scris, membrii de sindicat dacă sunt de acord cu îngheţarea anului şcolar, prin netrecerea notelor în catalog până la rezolvarea problemei. De asemenea, vor fi consultaţi dacă propun şi alte forme de protest. Vor fi mobilizaţi salariaţii pentru participarea la o pichetare care va avea loc săptămâna viitoare, la o dată ce va fi comunicată ulterior", se arată în adresa semnată de liderul SIP. (DANIELA CATRINA)

Îmbulzeală la înscrierea copiilor la şcoală

Chiar dacă au la dispoziţie trei luni pentru a-şi înscrie copiii în clasa I, bucureştenii s-au grăbit să depună dosarele în şcolile generale, încă din prima zi de înscrieri.

Unele şcoli din Bucureşti aveau ocupate mai mult de jumătate din locurile alocate elevilor de clasa I, în anul şcolar 2010-2011. Unul dintre exemple este cel al Şcolii generale numărul 20, din sectorul 3, unde vor fi doar 4 clase I, adică 100 de locuri, şi doar în prima zi s-au depus dosarele pentru 82 de copii. De asemenea, şcolile din sectorul 6 se confruntă cu aceeaşi situaţie. La Şcoala generală numărul 191 s-au înscris 43 de copii, pe 50 de locuri, iar la Şcoala generală numărul 167 sunt deja 19 copii înscrişi pentru o singură clasa I, cu 25 de locuri. Şi în celelalte sectoare, situaţia este similară. 

Directoarea de la Şcoala generală 279, din sectorul 6, ne-a menţionat şi care este explicaţia acestei grabe a părinţilor. "Aceasta este mentalitatea oamenilor, să se înghesuie toţi la înscrieri, în prima şi în ultima zi. Sunt mulţi părinţi care vor să scape de o grijă şi să stea liniştiţi că au copilul înscris la şcoală", ne-a spus directoarea şcolii. Copiii care au domiciliul apropiat de zona în care se află şcoala vor avea prioritate la înscriere, dar şi cei care au un frate care deja învaţă în respectiva unitate de învăţământ. (DANIELA CATRINA)
CRONICA ROMÂNĂ
Angajatii Metrorex, decisi sa reia protestele

Sindicatele de la Metrou pot relua in orice moment greva generala fara parcurgerea altor etape procedurale privind conflictul de munca, conform deciziei Curtii de Apel Bucuresti, care a constatat legalitatea grevei generale declansata la Metrou in luna noiembrie, a declarat Ion Radoi, presedinte al Uniunii Sindicatelor Libere din Metrou, ieri, pentru Agerpres. Angajatii de la Metrou nu mai au contract colectiv de munca de la data de 1 octombrie 2009. Contractul nu a fost negociat pe motiv ca Metrorex nu avea bugetul alocat, iar in orice negociere de contract colectiv de munca angajatii cer si o crestere salariala. “Metrorex a incheiat anul cu profit, astfel incat cererea noastra de crestere salariala cu pana la 20 la suta pentru anul 2010 este justificata”, a subliniat Radoi. Angajatii de la Metrou nici in acest moment nu au Contract Colectiv de Munca, iar, conform legii, pot relua greva generala in orice moment. Saptamana viitoare se va intruni Consiliul national al USLM, pentru a stabili calendarul desfasurarii actiunii de protest.

Nemultumiri si in randul profesorilor

Profesorii incep sa-si manifeste nemultumirile la nivel local. Peste 5.000 de cadre didactice din judetul Buzau vor intrerupe luni, 8 martie, timp de doua ore cursurile in semn de protest fata de faptul ca nu le-au fost platite drepturile salariale castigate in instanta. Actiunile de protest vor continua si in perioada 10-16 martie, cu pichetarea a 28 de primarii rurale care refuza aplicarea majorarilor salariale de 33 la suta castigate in instanta, la sfarsitul anului 2009, dar si cu reluarea unei alte forme de protest, si anume sa nu treaca in catalog notele obtinute de elevi. (B. S.) 

ROMÂNIA LIBERĂ

Un nou scandal in educatie: Ministerul vrea sa treaca clasa a IX-a de la invatamantul liceal la cel gimnazial 

Fostul ministru al Educatiei, Ecaterina Andronescu, spune insa ca aceasta masura va bulversa invatamantul liceal. Melania Mandas Vergu, consilierul ministrului Educatiei sustine ca astfel elevilor le va fi mai usor sa termine invatamantul obligatoriu, informeaza Realitatea.net. "Copilul trebuie sa isi termine invatamantul obligatoriu, iar daca de la clasa a VIII-a e obligat sa se duca la liceu, el imi abandoneaza scoala. Am 19% abandon scolar. Este cea mai buna modalitate de a duce scoala langa elev",  aprecizat consilierul ministrului Educatiei, Melania Mandas Vergu.

Fostul ministru al Educatiei, Ecaterina Andronescu, spune insa ca aceasta masura va bulversa invatamantul liceal. "Propunerea ministerului mi se pare extrem de paguboasa. Prima problema e cea a infrastructurii si a cadrelor. Cei care termina clasa a IX-a sunt condamnati sa ramana la tara, nu se mai duc la liceu", a spus fostul ministru al Educatiei, Ecaterina Andronescu. 
Potrivit Melaniei Mandas Vergu, aceasta masura se va aplica incepand cu generatia care trece in acest an in clasa a cincea. La terminarea celor noua clase obligatorii, elevii vor primi un certificat de absolvire a invatamantului obligatoriu, a mai precizat consilierul ministrului Daniel Funeriu. (REDACȚIA)

ZIUA DE IAȘI
Leafa profesorilor pe februarie, ameninţată de lipsa banilor

Pentru cadrele didactice din învăţământul preuniversitar ieşean sumele existente acoperă doar 60% din salarii, susţin reprezentanţii sindicali. Nici al 13-lea salariu pe anul trecut nu s-a platit în unele şcoli.

Salariul pe luna februarie pentru profesorii ieşeni este o necunoscută pentru multe şcoli, dacă nu se suplimentează sumele în câteva zile. “Avem semnale din multe unităţi că pe luna februarie nu se acoperă salarizarea decât pentru 60% din personal. Nu ştim deocamdată ce se va întâmpla cu ceilalţi sau cum se vor împărţi aceşti bani”, ne-a spus prof. Gheorghe Isvoranu, liderul Federaţiei  “Spiru Haret”. Deși a început şi a treia lună din acest an, mulţi profesori ieşeni nu şi-au primit încă al 13-lea salariu pe anul trecut. “Directorul ne spune că nu sunt bani şi nu se ştie când vom primi al-13-lea salariu”, spune o profesoară de la Liceul Teoretic din Hălăuceşti. La alte unităţi directorii fac tot felul de artificii pentru a plăti profesorilor salariu cuvenit şi împart valoarea lui pe mai multe luni. (D.F.)
DEZBATERE: Cum văd profesorii schimbările preconizate în educaţie

Proiectul noii legi a educaţiei îi îgrijorează pe cei din învăţământul ieşean. Modificări precum comasarea liceului sau reducerea obiectelor sunt văzute ca acţiuni de disponibilizări masive. Reforma lui Funeriu vine după ce s-au lansat planuri de reducere a cheltuielilor în învăţământ.

Învăţământul românesc se află în fata unor alte noi schimbări radicale. Totul se stabileşte între câţiva oameni din minister, fără consultarea iniţială a şcolilor sau a inspectoratelor şcolare. Cea mai mare temere a cadrelor didactice ieşene este: desfiinţarea posturilor. 

Una dintre ideile lansate de ministrul educaţiei se referă la înjumătăţirea numărului de obiecte. Din 14 discipline ar putea să rămână dar 6-7. Profesorii nu văd măsura cu având intenţii bune. “Dacă se vor reduce materiile şi se micşorează numărul de ore atunci nu va fi bine pentru că sigur se va afecta numărul de profesori. Să reduci disciplinele aproape la jumătate sigur presupune şi restructurări în rândul profesorilor”, ne-a spus prof. Camelia Gavrilă, director la Colegiul “Costache Negruzzi”.

Cei mai îngrijoraţi par a fi cei care au posturi în şcolile mici din mediul rural, care deja sunt afectaţi de dispariţia statulului juridic. “În mod obligatoriu reducerea materiilor va afecta şi profesorii. Dacă se reduc obiectele atunci lecţiile ar fi mai puţine şi numărul de ore mai mic”, este de părere  prof. Simona Stupcanu, director la Şcoala Generală Dorobanţi. 

Fizică + chimie + biologie = „Ştiinţe” (un singur profesor)

O altă componentă din planul ministerial presupune alipirea a câte trei obiecte într-o singură normă. De exemplu, se prevede ca fizica, chimia şi biologia să fie cumulate într-o singură disciplină numită “Ştiinţe” şi să fie predată de un singur profesor. 

“Programa şi manualele ar trebui revizuite şi adaptate, dar să pui la un loc mai multe discipline, aşa cum se spune, nu cred că se poate. Ar trebui să se gândească mai întâi la o strategie de pregătire a profesorilor. Noi am terminat o anumită facultate, iar acum se va cere să ştim trei materii ca să predăm”, completează directorul Simona Stupcanu. 

Conducerea IŞJ consideră că tăierea materiilor din orarul elevilor este o măsură bună. “Este o idee pe care eu o agreez. 15 discipline sunt prea multe. Ar fi mai bine să fie mai puţine, poate nu 6, dar măcar 8 şi să oferim copiilor posibilitatea de a intra în profunzime în materie. E nevoie de un accent pe ceea ce rămâne elevului”, ne-a spus prof. Liliana Romaniuc, director general IŞJ. 

Liceul de 3 ani. S-ar reduce cheltuiala părinţilor

O altă intenţie a actualului ministru este de a adăuga o clasă în plus la gimnaziu şi de a face liceul de trei ani. Măsura este gândită ca un ajutor pentru elevii care acum sunt nevoiţi să-şi schimbe şcoala la 15 ani. Specialiştii spun că un copil de 16 ani percepe mai bine schimbările decât cel de 15. 

“Reaşezarea claselor de liceu şi gimnaziu este o măsură bună pentru că readuce învăţământul obligatoriu, iar elevii au o continutate în procesul educativ. De asemenea, ei ar termina şcoala obligatorie la 16 ani când pot intra şi în câmpul muncii”, a completat prof. Camelia Gavrilă. Pentru cadrele didactice de la sate, care ştiu situaţia părinţilor, încă un an de şcoală aproape de casă este binevenit. “Este o idee bună pentru că se mai scurtează timpul în care părinţii trebuie să plătească naveta sau cazarea. În plus sunt multe şcoli care au posibilitate să facă încă o clasă pe lângă cele opt care sunt acum”, mai spune directorul de la Şcoala Dorobanţi, Simona Stupcanu. 

Accentul pe învăţare şi nu pe predare

Directorii şcolilor din Iaşi au putut asista, în cadrul întâlnirii semestriale, la impunerea modelului educaţional din Anglia. Conducerea IŞJ le-a difuzat trei filmuleţe în care se prezintă valorile şi importanţa elevului. Scopul este ca accentul să cadă mai mult pe învăţare, nu pe predare. “Ministrul actual al educaţiei este deschis şi a cunoscut sistemele de educaţie europene, prin urmare cred că a preluat de acolo exemple de bună practică în acest sens. Ceea ce pot afirma este că politica Guvernului este de a elabora strategii care să apropie sistemul educaţional românesc de cel străin. Pe moment ce va fi lansată noua lege, vom face şi noi propuneri”, ne-a spus prof. Liliana Romaniuc.

Pe de altă parte reprezentanţii sindicali se arată nemulţumiţi de modul cum elaboreaza strategii actualul ministru. “Este pentru prima dată în 20 de ani când se face o nouă lege şi se lucrează în secret. Nu se ţine cont de ce spun părinţii sau profesorii. Ne vom trezi cu nişte idei năstruşnice pe hârtie care se supun la aşa-zisa dezbatere care va duce la un talmeş-balmeş. Probabil vor să-şi asume o reformă numai pentru ei”, ne-a declarat Gheorghe Isvoranu, preşedintele federaţiei “Spiru Haret”. Reforma propusă de ministrul Daniel Funeriu vine după alte nouă schimbări de lege din ultimii ani. Cele mai mari modificări s-au facut la modul de examinare şi evaluare a elevilor, aproape fiecare an a avut metoda lui. (DANIELA FARCAȘ)

ZIUA DE VEST
Inspectoratul Şcolar Timiş a fost luat cu asalt de dascălii timişeni 

Aproximativ 100 de profesori au pichetat joi, la Timişoara, inspectoratul şcolar. În urmă cu o săptămână, dascălii afiliaţi la Sindicatul „Spiru Haret” pichetau Prefectura Timiş. Acum, lor li s-au alăturat şi sindicaliştii de la FSLI „PP Neveanu”. „Ruşine”, „Demnitate”, „Unitate” şi „Demisia” au strigat la unison dascălii care se tem că-şi vor pierde locurile de muncă şi calitatea învăţământului timişean va avea de suferit. Inspectorul şcolar general, Mariana Eftimie, a primit o delegaţie a dascălilor şi chiar a ieşit în stradă. Ea le-a spus protestatarilor că toate nemulţumirile lor vor ajunge pe masa ministerului. A ridicat însă şi un mare semn de întrebare cu privire la pichetarea inspectoratului şcolar.

„Dacă va fi nevoie, vom ieşi cu miile în stradă”

Cu steaguri, pancarte, fluiere şi veste sindicale, dascălii din Timiş nu s-au lăsat până nu au scos-o în stradă pe Mariana Eftimie, inspectorul şcolar general de Timiş. Chiar dacă, iniţial, Eftimie le-a cerut sindicaliştilor o delegaţie restrânsă, în final ea a acceptat să-şi spună părerea chiar în mijlocul mulţimii. Asta după ce a fost acuzată de sindicalişti de secretomanie şi exces de zel. „Ştim că Inspectoratul Şcolar este un simplu executant al aberaţiilor venite de sus. Totuşi, nu înţelegem excesul de zel din teritoriu. Asta pentru că, prin aceste măsuri, se încalcă codul muncii şi contractul colectiv de muncă. Dacă va fi nevoie, vom ieşi cu miile în stradă şi îi vom lua alături de noi pe părinţii şi pe copiii batjocoriţi de minister. Am ajuns nişte simple jucării, pe care guvernanţii le manipulează cum vor ei”, a fost strigătul de luptă sindicală al lui Virgil Popescu, liderul Sindicatului „Spiru Haret” din învăţământul preuniversitar timişean. 

„S-au supărat că le-am cerut să-şi dovedească calitatea de lideri”

„Sindicaliştii luptă pentru salarii şi siguranţa locurilor de muncă. Când vine vorba despre calitatea actului de învăţământ, se trag înapoi. Un lider de sindicat al FEN mi-a transmis că aceasta este problema mea. Eu am fost mereu deschisă cu ei şi drept mulţumire m-au acuzat de secretomanie”, ne-a declarat Mariana Eftimie, inspectorul şcolar general de Timiş. Aceasta a lansat şi ideea că pichetarea inspectoratului de către sindicalişti, vine şi datorită faptului că ar fi cerut toate listele cu liderii de sindicat din liceele şi şcolile timişorene. „Conform legii, liderii de sindicat nu intră în evaluarea cadrelor didactice. Sunt însă şi situaţii ciudate. La o şcoală din Timiş există doar trei profesori, din care doi sunt lideri de sindicat. Am solicitat actele care să dovedească că au fost aleşi ca lideri de sindicat. Există unii lideri de sindicat în şcoli care nu au fost aleşi conform legii, ci pe baza unor discuţii în cancelarie. Ei vor fi evaluaţi. S-au supărat că le-am cerut să-şi dovedească calitatea de lideri”, mai spune Eftimie. (OVIDIU MĂRĂSCU)
SINDICATE

ADEVĂRUL

Ioan Rădoi: "Metrorex ar putea declanşa o nouă grevă"

Trenurile Metrorex ar putea rămâne, din nou, în staţiiPreşedintele Uniunii Sindicateloer Libere Metrorex, Ion Rădoi, a declarat joi, că există posibilitatea ca să se declanşeze o nouă grevă la metrou, deoarece revendicările angajaţilor nu au fost rezolvate.

Afirmaţia lui Rădoi vine după ce Curtea de Apel a declarat ca nelegală greva din noiembrie 2009. Liderul sindicatelor din Metrorex susţine că sindicaliştii se vor întâlni la începutul săptămânii viitoare pentru a stabili modul în care vor demara acţiunile de protest. Problema principală a lucrătorilor este contractul colectiv de muncă. "De fiecare dată am fost acuzaţi că există un disconfort atunci când este o grevă. Ce să facem, acesta este domeniul nostru de actualitate. Noi nu dorim o majorare a fondului nostru de salarii în mod necugetat, dar nici nu poţi să nu respecţi legea şi să uiţi că acest contract colectiv de muncă a expirat la 1 noiembrie", a precizat Rădoi la postul de radio Realitatea FM.

Curtea de Apel a stabilit că greva din noiembrie 2009, de la metrou, a fost legală, admiţând recursul formulat de Sindicatul Metrorex şi modificând sentinţa pronunţată anterior de Tribunalul Bucureşti, prin care acţiunea sindicală a fost declarată ilegală. Decizia pronunţată de Curtea de Apel este irevocabila. (VALENTIN BÂLĂ)

COTIDIANUL

Sindicatele de la metrou pregătesc noi acţiuni de protest

Preşedintele Uniunii Sindicatelor Libere din Metrou (USLM), Ion Rădoi, a declarat că sindicatele de la metrou pot relua în orice moment greva generală, fără parcurgerea altor etape procedurale privind conflictul de muncă, conform deciziei Curţii de Apel Bucureşti, care a constatat legalitatea grevei generale declanşate în luna noiembrie. Contractul de muncă nu a fost negociat nici acum pe motiv că Metrorex nu are bugetul alocat. "Metrorex a încheiat anul cu profit, astfel încât cererea noastră de creştere salarială cu până la 20 la sută pentru anul 2010 este justificată", a afirmat Rădoi. Săptămâna viitoare se va întruni Consiliul naţional al USLM, pentru a stabili calendarul desfăşurării acţiunii de protest.  (DAN ODAGIU)
CRONICA ROMÂNĂ

Angajatii Metrorex, decisi sa reia protestele

Sindicatele de la Metrou pot relua in orice moment greva generala fara parcurgerea altor etape procedurale privind conflictul de munca, conform deciziei Curtii de Apel Bucuresti, care a constatat legalitatea grevei generale declansata la Metrou in luna noiembrie, a declarat Ion Radoi, presedinte al Uniunii Sindicatelor Libere din Metrou, ieri, pentru Agerpres. Angajatii de la Metrou nu mai au contract colectiv de munca de la data de 1 octombrie 2009. Contractul nu a fost negociat pe motiv ca Metrorex nu avea bugetul alocat, iar in orice negociere de contract colectiv de munca angajatii cer si o crestere salariala. “Metrorex a incheiat anul cu profit, astfel incat cererea noastra de crestere salariala cu pana la 20 la suta pentru anul 2010 este justificata”, a subliniat Radoi. Angajatii de la Metrou nici in acest moment nu au Contract Colectiv de Munca, iar, conform legii, pot relua greva generala in orice moment. Saptamana viitoare se va intruni Consiliul national al USLM, pentru a stabili calendarul desfasurarii actiunii de protest.

Nemultumiri si in randul profesorilor

Profesorii incep sa-si manifeste nemultumirile la nivel local. Peste 5.000 de cadre didactice din judetul Buzau vor intrerupe luni, 8 martie, timp de doua ore cursurile in semn de protest fata de faptul ca nu le-au fost platite drepturile salariale castigate in instanta. Actiunile de protest vor continua si in perioada 10-16 martie, cu pichetarea a 28 de primarii rurale care refuza aplicarea majorarilor salariale de 33 la suta castigate in instanta, la sfarsitul anului 2009, dar si cu reluarea unei alte forme de protest, si anume sa nu treaca in catalog notele obtinute de elevi. (B. S.) 

ALTE ŞTIRI

ROMÂNIA LIBERĂ

Cum planifici fondul pentru educatie

» Un plan de investitie in educatia copilului nu e niciodata prematur. Banii pentru taxele de studiu la o universitate de prestigiu ar trebui pusi deoparte chiar inainte de nastere. In lipsa unor burse consistente, efortul financiar este considerabil, iar planificarea "fondului universitar" nu este deloc simpla.

Ideea acestui articol a aparut in urma unei discutii aprinse iscate intr-un grup de parinti cu copii de varsta grupei mici la gradinita. Cuplurile – de conditie medie –, cu varste in intervalul 30-35 de ani, discutau despre costurile cam piperate ale gradinitelor private si isi puneau problema finantarii studiilor universitare la colegii cu taxa din Europa sau Statele Unite. Intalnirea a fost privata, dar participantii au fost de acord sa poata fi transformata in relatare, fara mentionarea numelor. 

Discutia s-a incins atunci cand s-a ajuns la bugete si cuplurile si-au dat seama ca, desi mai au la dispozitie cam 10-15 ani, sunt deja in criza de timp.  Am incercat sa inventariez, pe scurt, cateva dintre preocuparile care au reiesit din mica dezbatere, cu precizarea ca, spre finalul discutiei, toata lumea a cazut cumva de acord ca mai raman multe subiecte de atins.

Cand incepi? S-au conturat, in mare, doua opinii. Una: cat mai devreme posibil, eventual chiar de la nastere, cand parintii ar fi dispusi sa "marcheze" evenimentul prin crearea unui fond special (mai degraba un cont bancar sau un depozit) "pentru viitorul copilului". Cealalta: candva in perioada gimnaziului, cand familia – intre timp consolidata financiar - ar putea evalua mai bine nevoile de educatie, deci si costurile aferente. In a doua ipoteza, dezavantajul legat de timpul prea scurt ramas pentru economisire ar putea fi eliminat – au fost de parere o parte din cupluri – prin contractarea unui imprumut pentru studii. 

Brand sau buget? Prima ipoteza de lucru, crearea unui fond universitar inca din pri-mele zile de viata ale copilului, presupune cateva abilitati minime de planificare si o documentare preliminara. Sa presupunem ca parintii se gandesc la universitati de prestigiu care costa mai mult, dar care au reputatia ca si livreaza rezultate pe masura. Cautand pe internet, am gasit un clasament facut de US News (Best Colleges 2010) care arata ca taxele pentru un an de studiu la Harvard, Standford si Cornell, din SUA, ajung la 38.000 de dolari. Universitatile mentionate sunt in topul 20 din celebrul clasament academic Shanghai, top dominat de institutii de invatamant americane. Pornind de la acest nivel de taxa, daca faceti cel mai simplu si rapid exercitiu, constatati ca pentru 4 ani de studii universitare ar fi nevoie de aproape 120.000 de dolari.

Daca aveti la dispozitie 18 ani sa puneti bani deoparte, constatam ca ar trebui sa economisiti cel putin 550 de dolari pe luna (pentru un singur copil!). Suma creste daca socotim ca taxele s-ar putea majora macar cu inflatia. Situatie in care banii economisiti lunar ar trebui plasati in investitii care sa poatacel putin tine pasul cu devalorizarea banilor intr-o perioada atat de lunga. Daca faceti concesii la brandul universitatii, gasiti – in SUA, dar si in Europa – institutii cu taxe mai mici, de ordinul catorva mii de dolari sau euro pe an.

Nivelul de risc. Presupunem ca parintii si-au fixat un buget orientativ si incep sa economiseasca. Unde stau banii? In depozit bancar? Intr-un fond de investitii diversificat? Direct pe bursa, in actiuni? Discutia de care pomeneam ne-a aratat ca la asumara nivelului de risc apar opinii contrare chiar in interiorul cuplului. Mai precaute, mamele au fost tentate sa aleaga plasamente conservatoare al caror obiectiv minimal este protectia fata de inflatie. Tatii, in schimb, s-au aratat mai predispusi la risc cu gandul la randamente mai consistente si cumva mai increzatori in capacitatile lor de administratori financiari "inspirati". 

O remarca interesanta aparuta in timpul discutiilor a fost ca in Romania nu se vorbeste deloc despre un mecanism de stimulare fiscala pentru investitiile facute in educatia copiilor, cum ar fi, de pilda, o deducere personala din impozitul pe venit, similara cu cea aplicata in cazul pensiei facultative.

Discutia a fost lunga si deseori aprinsa, iar la final ma-micile si taticii au fost de acord ca, in lipsa unor burse consistente sau a unei mosteniri picate din cer, finantatea studiilor la universitati cu "staif" din strainatate poate taia de pe lista planurilor familiale o locuinta mai mare, o masina mai confortabila sau cativa ani de vacante prin locuri mai exotice. (OVIDIU D. POPICA)
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