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STIREA ZILEI

DANIEL FUNERIU, NOUL MINISTRU AL EDUCAȚIEI, SE ÎNTÂLNEŞTE CU SINDICATELE DIN ÎNVĂŢĂMÂNT

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Bucureşti: Daniel Funeriu se întâlneşte cu sindicaliştii din învăţământ

Ministrul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, Daniel Funeriu, va avea astăzi o primă întâlnire cu reprezentanţii sindicatelor pentru a discuta despre modalităţile de reducere a unui număr de 15.000 de posturi din învăţământul preuniversitar, începând cu data de 1 septembrie.

'Întâlnirea de marţi este prima de acest gen cu sindicatele. În cadrul întâlnirii ministerul va propune sindicatelor variantele de reducere a celor aproximativ 15.000 de posturi. Va fi o discuţie şi nu o negociere', a declarat luni pentru Agerpres consilierul ministrului Educaţiei, Melania Vergu. Ea a admis că în cazul în care sindicatele vor avea alte propuneri privind reducerile de personal, ministerul va ţine cont de acestea. 'Poate sindicatele au puncte de vedere mai bune şi se va ţine cont de acestea', a explicat Vergu.

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a dat asigurări pe 30 decembrie 2009 că reducerile de posturi din sistemul de învăţământ românesc vor fi făcute de la 1 septembrie 2010. 'Acest an şcolar se va desfăşura şi se va încheia în aceleaşi condiţii în care a început. Măsurile pe care le vom lua vor fi luate de la 1 septembrie 2010', a spus Funeriu, într-o declaraţie de presă.

Potrivit ministrului Educaţiei, punctele esenţiale ale acestor măsuri vor avea în vedere interesul elevilor, astfel încât niciunul dintre ei să nu sufere odată cu punerea în aplicare a Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului (OUG) 114/2009. 'Trebuie să punem în aplicare această ordonanţă, cu costuri sociale minime', a spus Daniel Funeriu. El a precizat că măsurile ce vor fi luate vor avea în vedere cifra de şcolarizare, la nivelul ministerului existând mai multe variante de măsuri. 'Nu ne pripim în decizii. Acestea sunt decizii care sunt asumate şi care nu vor mai fi anulate (...) Vom conduce această instituţie într-un mod riguros. Acum vedem câte posturi sunt ocupate. Analiza a fost făcută pe număr, dar cea pe care o vom face noi acum se referă la identificarea posturilor care sunt disponibile, care nu sunt ocupate', a declarat Funeriu.

El a precizat că, în urma discuţiilor cu sindicatele, ministerul va prezenta punctul de vedere oficial. Ministrul Educaţiei a mai spus că toţi liderii sindicali au confirmat prezenţa la întâlnirea din data de 5 ianuarie.

Sindicatele din învăţământ au cerut guvernului să revină asupra măsurilor de reducere a zeci de mii de posturi din învăţământul preuniversitar de stat, prevăzute la articolul XVI din OUG 114/2009 publicată în Monitorul Oficial al României partea I, nr. 919 din 29 decembrie 2009.

'Aşa îşi fac debutul noul ministru al Muncii şi noul ministru al Finanţelor lovind direct, fără justificare, fără o informare prealabilă, în salariaţii din învăţământ. Aşa îşi începe activitatea noul Guvern, prin lipsă de transparenţă şi cu încălcarea flagrantă a regulilor dialogului social, a dispoziţiilor constituţionale şi legale, prin ignorarea Consiliului Economic şi Social, care are ca atribuţii formularea de propuneri privind relaţiile de muncă şi politică salarială şi avizarea proiectelor de ordonanţe ale Guvernului', a declarat, la sfârşitul anului 2009, preşedintele executiv al FSLI Spiru Haret, Marius Nistor.

Sindicaliştii îi acuză pe reprezentanţii Ministerului Educaţiei că au încălcat dispoziţiile contractului colectiv de muncă, prin neîndeplinirea obligaţiei de informare şi consultare a federaţiilor sindicale reprezentative cu privire la proiecte de acte normative care privesc sistemul de învăţământ şi pe salariaţii acestuia. 'Era absolut normal, legal şi în spiritul dialogului social ca federaţiile sindicale să fie consultate înainte de reglementarea reducerii numărului de posturi, nu după. În final, nu putem să nu remarcăm că politicile anterioare în ceea ce priveşte învăţământul sunt continuate de actualul Executiv. Iar România nu este nici pe departe un stat european, un stat de drept - atât timp cât este guvernată în dispreţ faţă de Constituţie, de lege şi de regulile dialogului social', a declarat preşedintele executiv al FSLI Spiru Haret. (VALENTIN BÂLĂ)
COTIDIANUL

Ministrul Educaţiei discută despre reducerea posturilor, la prima întâlnire cu sindicatele

Ministrul Educaţiei, Daniel Petru Funeriu, se întâlneşte, marţi, pentru prima oară, cu sindicaliştii din Învăţământ, subiectul discuţiilor fiind implementarea OUG 114/2009, care prevede reducerea posturilor, cu 15.000, în 2010. La această primă întâlnire cu sindicaliştii, ministrul doreşte să afle opinia acestora privind implementarea acestui act normativ.

Ministrul Funeriu a lansat invitaţia la discuţii către sindicate în 30 decembrie 2009. "La această întâlnire îi voi ruga să-mi prezinte viziunea domniilor lor, legată de implementarea acestor măsuri, pentru că toată lumea este cu certitudine conştientă că noi trebuie să eficientizăm cheltuirea banului public în educaţie. Până atunci, primul mesaj către sistemul de învăţământ este acesta: niciun cadru didactic, nicio persoană care lucrează în învăţământ nu va fi afectată de aplicarea Ordonanţei de Urgenţă 114/2009, până la 31 august 2010. Anul şcolar 2009-2010 se va încheia în aceeaşi formulă în care a început. În acest moment, analizăm modalităţile prin care s-ar putea opera reduceri de personal în sistemul de învăţământ, începând cu viitorul an şcolar", a spus atunci Daniel Funeriu. (MEDIAFAX)
CRONICA ROMÂNĂ
Sindicatele din Educatie refuza disponibilizarile si ameninta cu proteste

Ministrul Educatiei, Daniel Petru Funeriu, se intalneste, astazi, pentru prima oara, cu sindicalistii din Invatamant, subiectul discutiilor fiind implementarea OUG 114/2009, care prevede reducerea posturilor, cu 15.000, in 2010. La aceasta prima intalnire cu sindicalistii, ministrul doreste sa afle opinia acestora privind punerea in practica a acestui act normativ. Sindicatele din Educatie considera ca OUG 114/2009 privind disponibilizarile din Invatamant poate fi modificata, daca reprezentantii Guvernului vor avea un dialog serios cu reprezentantii cadrelor didactice, care sustin ca acest act normativ a incalcat principii fundamentale. Presedintele Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI), Aurel Cornea, a declarat, ieri, pentru Mediafax, ca OUG 114/2009 poate fi modificata, subliniind ca Ministerul va trebui sa justifice care au fost calculele care au dus la cifra de 15.000 de posturi reduse in Invatamant. “Cred ca aceasta ordonanta trebuie si poate fi modificata. Trebuie sa vedem care a fost fundamentarea acestui act normativ. Acesta contine si greseli, de exemplu in judetul Buzau, potrivit ordonantei, vor fi desfiintate aproximativ 1.000 de posturi din 7.000, deci mai mult de 10 la suta. Se pare ca este vorba de Bucuresti, nu de Buzau”, a spus Cornea. Liderul sindical a precizat, referitor la declaratia presedintelui Basescu legata de faptul ca prin aceste disponibilizari vor fi afectati doar suplinitorii si pensionarii, ca elevul va fi afectat oricum, pentru ca va ramane fara cadru didactic care sa predea. “Opinia publica este indusa in eroare de catre presedintele Basescu, care spune ca suplinitorii pot fi aruncati la gunoi. Lumea trebuie sa stie ca suplinitorii sunt persoane cu studii superioare, unii cu master sau doctorat, singura diferenta este ca au contract de munca pe perioada determinata. Suplinitorii nu inseamna cadre didactice necalificate”, a explicat Cornea. Liderul sindical s-a aratat increzator in posibilitatea de modificare a acestei ordonante, spunand ca “daca se discuta serios pe reforma si curricula, este posibil sa putem opera reduceri de personal, la fel cum este posibil sa ajungem la concluzia ca este nevoie de personal in plus in Educatie”. 

Ministrul Educatiei, Daniel Funeriu, anunta, saptamana trecuta, ca masurile pentru aplicarea Ordonantei de Urgenta 114/2009 vor fi luate in functie de cifra de scolarizare si a reasigurat ca niciun post nu va fi pierdut pana la 31 august 2010. Ministrul sustinea ca sunt analizate modalitatile prin care s-ar putea opera reduceri de personal in sistemul de invatamant incepand cu anul scolar viitor. (BOGDAN STOLERU) 

EVENIMENTUL ZILEI
Negocieri imposibile la Educaţie  

Guvernul a decis, prin ordonanţă de urgenţă, disponibilizarea a 15.000 de persoane angajate în învăţământul preuniversitar, începând cu luna septembrie. Sindicaliştii spun că în actualele condiţii, orice negociere este imposibilă. "Îi vom demonstra domnului ministru şi Guvernului că trebuie să îşi respecte obligaţiile faţă de partenerii sociali. Avem o ordonanţă care stabileşte foarte clar numărul de oameni care va disponibilizat, deci este imposibil să negociem cifra. Ministrul, înainte de a-şi depune semnătura pe această ordonanţă, trebuia să discute cu partenerii sociali", a declarat Marius Nistor, preşedinte executiv al Federaţiei Spiru Haret.

Liderii sindicali au intrat recent la negocieri cu ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu. Aceştia afirmă că actualul guvern duce o politică de desfiinţare a învăţământului şi cer o justificare pentru reducerea numărului de salariaţi din acest sector public.

Potrivit ordonanţei Guvernului, 33.000 de cadre din învăţământul preuniversitar care vor fi disponibilizate în cursul acestui an, adică 10% din numărul total de salariaţi din acest sistem. Practic, vor rămâne doar 306.000 locuri bugetate. Într-o primă etapă, 15.000 de salariaţi din învăţământ vor fi disponibilizaţi până la 31 august, iar restul până la 31 decembrie 2010. Măsura are ca scop reducerea costurilor din sistemul public şi vizează 6.000 de posturi ocupate de dascălii ieşiţi la pensie, diferenţa fiind acoperită de posturi auxiliare. Decizia nu vizează personalul didactic calificat, a declarat purtătorul de cuvânt al Guvernului, Ioana Muntean.

Preşedintele Traian Băsescu declara, în cadrul unei emisiuni televizate, că suplinitorii şi personalul auxiliar din învăţământ ar putea fi trimişi în şomaj înainte de începerea anului şcolar 2010-2011. În plus, numărul materiilor studiate de liceeni să fie redus de la 13-14 la 6-7 pe an. Astfel, alţi dăscăli vor trebui să îşi caute un nou loc de muncă. (SIMONA DIACONU)

Profesori români în Marea Britanie  

PROGRAM. Cadrele didactice din ţară pot lucra un an în Marea Britanie ca profesori-asistenţi. Pentru anul şcolar 2010-2011, dascălii pot aplica până la sfârşitul acestei luni.

Programul îi vizează pe profesorii sau studenţii care se pregătesc să ajungă la catedră în domenii precum matematică, ştiinţe, tehnologia informaţiei, design şi tehnologie, artă, muzică şi sport. Doritorii trebuie să cunoască bine limba engleză, cu posibilitatea de a se perfecţiona pe parcurs. Aceştia se pot înscrie prin poştă, e-mail sau fax, la centrele British Council din Bucureşti, Cluj sau Iaşi. Mai multe detalii despre înscriere sunt disponibile pe site-ul www.britishcouncil.ro. (ANDREEA ARCHIP) 
GARDIANUL

Ministrul educatiei trebuie sa prezinte criteriile de stabilire a numarului de profesori disponibilizati

La intålnirea de azi a ministrului Funeriu cu partenerii sociali nu se va gasi nici o solutie. Ordonanta de guvern va fi atacata la Curtea Constitutionala.

Ministrul educatiei, Daniel Funeriu, se întâlneste azi, pentru prima oara, cu sindicalistii din Învatamânt, subiectul discutiilor fiind implementarea OUG 114/2009, care prevede reducerea posturilor, cu 15.000, în 2010. Asa cum a declarat inainte de Anul Nou, demnitarul a programat intalnirea pentru a discuta modalitatile de implementare a acestui act normativ, deoarece “toata lumea este cu certitudine constienta ca noi trebuie sa eficientizam cheltuirea banului public în Educatie”, considera Funeriu. Numai ca socoteala de acasa nu se potriveste cu cea din targ. “Noi nu ne ducem cu nici un fel de propunere concreta privind aplicarea ordonantei si modalitatea de disponibilizare a celor 15.000 de profesori. Noi mergem la minister cu solicitarea sa ni se arate care a fost fundamentarea pentru care s-a aprobat aceasta hotarare. Pana acum nu am luat cunostinta de restructurarea planurilor de invatamant, de aplicarea mult discutatei reforme din Educatie, deci nu se poate pune problema de restructurari. Masura stipulata de OUG nu a  fost impusa de guvern sau de Funeriu, ci de Ministerul Finantelor, asa cum bugetul acestui minister a fost impus de Fondul Monetar International”, a declarat pentru “Gardianul” presedintele Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI), Aurel Cornea.  Cu aceleasi ganduri se vor prezenta in sala de consiliu a Ministerului Educatiei si liderii de la Federatia “Spiru Haret”. “Voi merge la sueta cu hartie, pix, creion, guma, echer, rigla ca sa notez totul si sa nu-mi scape nimic. Vom cere sa ni se puna la dispozitie criteriile in baza carora cele doua ministere au stabilit cifra de disponibilizari. Noi credem ca s-a facut din pix. Prin urmare, vom cere ministrului sa-i sanctioneze pe cei care au refuzat dialogul cu partenerii sociali si sa raspunda pentru incalcarea acordurilor contractuale dintre MECI si sindicate”, ne-a precizat presedintele executiv de la “Spiru Haret”, Marius Nistor. 

Guvernul a confundat Buzaul cu Bucurestiul

Convingerea sindicatelor este ca stabilirea numarului de disponibilizari a fost facuta din burta. “Cifrele au fost trecute gresit in ordonanta de urgenta si in Monitorul Oficial. De exemplu, în judetul Buzau, potrivit ordonantei, vor fi desfiintate aproximativ 1.000 de posturi din 7.000, deci mai mult de 10 la suta. Se pare ca este vorba de Bucuresti, si nu de Buzau”, a spus Cornea. Ministrul educatiei, Daniel Funeriu, anunta, saptamâna trecuta, ca masurile pentru aplicarea Ordonantei de Urgenta 114/2009 vor fi luate în functie de cifra de scolarizare si a reasigurat ca nici un post nu va fi pierdut pâna la 31 august 2010. Ministrul sustinea ca sunt analizate modalitatile prin care s-ar putea opera reduceri de personal în sistemul de învatamânt începând cu anul scolar viitor. Numarul maxim de posturi finantate pentru învatamântul preuniversitar de stat în 2010 a fost diminuat cu 10% fata de nivelul aprobat în 2004, cu peste 33.000 de posturi, la un total de 306.000 de locuri bugetate, reducerea urmând sa fie aplicata în doua etape, pâna la 31 august si 31 decembrie 2010. Calculat numai pentru anul viitor si fara raportare la numarul actual de locuri bugetate, reducerea de posturi este de 15.000 de locuri. Sindicatele sunt decise sa atace, prin Avocatul Poporului, la Curtea Constitutionala, ordonanta de guvern. (ALEXANDRU CALMACU)

GÂNDUL

DSP Sibiu a cerut reluarea triajului epidemiologic al elevilor

Direcţia de Sănătate Publică Sibiu a cerut Inspectoratului Şcolar Judeţean reluarea triajului epidemiologic al elevilor încă din prima zi de şcoală şi anunţarea cazurilor de absenteism datorate infecţiilor respiratorii pentru reducerea riscului de infectare cu virusul gripei noi. Astfel, reprezentanţii ISJ sunt atenţionaţi să amintească directorilor de şcoli să anunţe DSP atunci când la nivelul unităţii se înregistrează o creştere a absenteismului la peste zece la sută din efectiv, datorat infecţilor respiratorii, pentru a se demara o anchetă epidemiologică. (REDACȚIA)
JURNALUL NAŢIONAL

Ministrul Educaţiei se întâlneşte cu sindicaliştii

Ministrul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, Daniel Funeriu, va avea marţi o primă întâlnire cu reprezentanţii sindicatelor pentru a discuta despre modalităţile de reducere a unui număr de 15.000 de posturi din învăţământul preuniversitar, începând cu data de 1 septembrie.

"Întâlnirea de marţi este prima de acest gen cu sindicatele. În cadrul întâlnirii ministerul va propune sindicatelor variantele de reducere a celor aproximativ 15.000 de posturi. Va fi o discuţie şi nu o negociere", a declarat în această dimineaţă consilierul ministrului Educaţiei, Melania Vergu. Ea a admis că în cazul în care sindicatele vor avea alte propuneri privind reducerile de personal, ministerul va ţine cont de acestea. "Poate sindicatele au puncte de vedere mai bune şi se va ţine cont de acestea", a explicat Vergu, citată de Agerpres.

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a dat asigurări pe 30 decembrie 2009 că reducerile de posturi din sistemul de învăţământ românesc vor fi făcute de la 1 septembrie 2010. "Acest an şcolar se va desfăşura şi se va încheia în aceleaşi condiţii în care a început. Măsurile pe care le vom lua vor fi luate de la 1 septembrie 2010", a spus Funeriu, într-o declaraţie de presă. Potrivit ministrului Educaţiei, punctele esenţiale ale acestor măsuri vor avea în vedere interesul elevilor, astfel încât niciunul dintre ei să nu sufere odată cu punerea în aplicare a Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului (OUG) 114/2009. "Trebuie să punem în aplicare această ordonanţă, cu costuri sociale minime", a spus Daniel Funeriu.

El a precizat că măsurile ce vor fi luate vor avea în vedere cifra de şcolarizare, la nivelul ministerului existând mai multe variante de măsuri: "Nu ne pripim în decizii. Acestea sunt decizii care sunt asumate şi care nu vor mai fi anulate (...) Vom conduce această instituţie într-un mod riguros. Acum vedem câte posturi sunt ocupate. Analiza a fost făcută pe număr, dar cea pe care o vom face noi acum se referă la identificarea posturilor care sunt disponibile, care nu sunt ocupate".

Sindicatele din învăţământ au cerut guvernului să revină asupra măsurilor de reducere a zeci de mii de posturi din învăţământul preuniversitar de stat, prevăzute la articolul XVI din OUG 114/2009 publicată în Monitorul Oficial al României partea I, nr. 919 din 29 decembrie 2009. 'Aşa îşi fac debutul noul ministru al Muncii şi noul ministru al Finanţelor lovind direct, fără justificare, fără o informare prealabilă, în salariaţii din învăţământ. Aşa îşi începe activitatea noul Guvern, prin lipsă de transparenţă şi cu încălcarea flagrantă a regulilor dialogului social, a dispoziţiilor constituţionale şi legale, prin ignorarea Consiliului Economic şi Social, care are ca atribuţii formularea de propuneri privind relaţiile de muncă şi politică salarială şi avizarea proiectelor de ordonanţe ale Guvernului', a declarat, la sfârşitul anului 2009, preşedintele executiv al FSLI Spiru Haret, Marius Nistor.

Sindicaliştii îi acuză pe reprezentanţii Ministerului Educaţiei că au încălcat dispoziţiile contractului colectiv de muncă, prin neîndeplinirea obligaţiei de informare şi consultare a federaţiilor sindicale reprezentative cu privire la proiecte de acte normative care privesc sistemul de învăţământ şi pe salariaţii acestuia. 'Era absolut normal, legal şi în spiritul dialogului social ca federaţiile sindicale să fie consultate înainte de reglementarea reducerii numărului de posturi, nu după. În final, nu putem să nu remarcăm că politicile anterioare în ceea ce priveşte învăţământul sunt continuate de actualul Executiv. Iar România nu este nici pe departe un stat european, un stat de drept - atât timp cât este guvernată în dispreţ faţă de Constituţie, de lege şi de regulile dialogului social", a declarat preşedintele executiv al FSLI Spiru Haret. (REDACȚIA)
ROMÂNIA LIBERĂ

Sindicalistii din educatie merg cu ordonanta la Curtea Constitutionala

Ordonanta de guvern privind disponibilizarea, in 2010, a 15.000 de cadre didactice poate fi modificata, sustin sindicalistii din preuniversitar, care au de gand sa atace actul la Curtea Constitutionala.

Intalnirea de astazi a sindicalistilor cu ministrul Educatiei, Daniel Funeriu, va fi un fel de interogatoriu pentru noul ministru, anunta presedintele executiv al Federatiei Sindicatelor din Invatamant (FSI) "Spiru Haret", Marius Nistor, care asteapta cateva raspunsuri de la Daniel Funeriu: "Ce criterii si ce argumente au avut in vedere reprezentantii Ministerului Educatiei cand au decis sa reduca 15.000 de posturi din preuniversitar? De ce in OUG 114/2009 a fost publicata doar anexa cu numarul exact de posturi din preuniversitar si nu sunt intocmite si date publicitatii listele cu numarul de posturi ce urmeaza a fi reduse din administratia publica locala si centrala?".

Ministrul Educatiei a anuntat ca masurile pentru aplicarea OUG 114/2009 vor fi luate in functie de cifra de scolarizare si a dat asigurari ca nici un post nu va fi pierdut pana pe 31 august 2010. Funeriu preciza, saptamana trecuta, ca ordonanta se refera la numarul de cadre didactice pentru anul scolar 2010-2011. Singura solutie pentru a opri "macelul" dascalimii din scoli, spun atat Nistor, cat si Aurel Cornea, presedintele Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI), este modificarea continutului ordonantei. "Ordonanta de guvern poate fi atacata la Curtea Constitutionala si vom face asta, vom merge in instanta, pentru ca este neconstitutionala: a fost promovata fara consultarea sindicatelor", a explicat Marius Nistor. "Cred ca aceasta ordonanta trebuie si poate fi modificata. Trebuie sa vedem care a fost fundamentarea acestui act normativ", a spus Cornea. Sindicalistii au explicat ca multi dintre profesorii suplinitori au studii de specialitate, singura diferenta fata de un cadru titular fiind contractul de munca pe termen limitat. Eliminarea suplinitorilor calificati ar duce la un vid in educatie si multi elevi ar ramane fara profesori. "Numarul mare de suplinitori este efectul repetatelor schimbari de curricula, de programa scolara, se modifica planul de scolarizare, apar reforme peste reforme, incat directorii de scoli nu pot stabili posturi permanente pentru toate cadrele didactice", ne-a precizat Nistor. Aurel Cornea s-a aratat increzator in posibilitatea de modificare a ordonantei: "Daca se discuta serios pe reforma si curricula, este posibil sa putem opera reduceri de personal, la fel cum este posibil sa ajungem la concluzia ca este nevoie de personal in plus in educatie". (REDACȚIA)

(EDIȚIA DE DOBROGEA)

Profesorii recupereaza concediul neplatit

» Profesorii constanteni isi stabilesc programul de recuperare a zilelor in care au avut concediu neplatit.

In aceasta luna dascalii din invatamantul preuniversitar vor trebui sa recupereze materia pierduta timp de o saptamana in perioada concediului neplatit, mai precis in intervalul 14-18 decembrie 2009. Cadrele didactice au la dispozitie cateva variante pentru a recupera orele pierdute: vor incepe mai devreme programul de lucru, vor ramane dupa ore pentru a recupera materia scolara sau vor recupera din mers. Directorii       

unitatilor de invatamant au in acest moment pe masa tabelele intocmite de dascali cu modalitatea de recuperare a orelor. De exemplu, directorul scolii nr. 36 "Dimitrie stibei" din municipiul Constanta, prof. Gabriel Stratenie, spune ca toata lumea este planificata, iar recuperarea se va face prin lectii de sinteza. Cei mai atenti la clasa trebuie sa fie elevii din clasele terminale de gimnaziu si liceu, pe care ii asteapta in acest an scolar testele nationale, respectiv probele orale si scrise din cadrul bacalaureatului. Precizam faptul ca elevii de clasa a VIII-a vor sustine, in  

premiera, in luna mai, noua testare nationala care va inlocui tezele cu subiect unic. Pentru absolventii din promotia 2010, media de admitere este ponderata: in care media generala obtinuta la tezele cu subiect unic din clasa a VII-a are o pondere de 25%, media generala la evaluarea nationala din clasa a VIII-a are o pondere de 25%, iar media generala de absolvire a claselor V-VIII are o pondere de 50%. Pe de alta parte, 7.962 elevi constanteni din clasele terminale de liceu vor simula deja, pe 20 ianuarie, proba la informatica. (ANA MAREȘ)
ZIUA 

Confruntare la Educatie

Daniel Funeriu, ministrul Educatiei, va da piept, astazi, cu liderii sindicatelor din invata­mant, pentru a discuta modalitatile de reduce­re a 15.000 de posturi din invatamantul preuniversitar, preva­zuta in OUG nr. 114/2009. 

Sindicalistii sunt nemul­tumiti ca nu au fost consultati inainte de adoptarea, la data de 23 decembrie, a actului normativ, afland despre existenta lui abia dupa publicarea in Monitorul Oficial. Ministrul a dat insa asigurari ca disponibilizarile nu vor afecta anul scolar in curs, intrucat vor fi facute de la 1 septembrie 2010. "Primul mesaj catre sistemul de invatamant este acesta: niciun cadru didactic, nicio persoana care lucreaza in invatamant nu va fi afectata de aplicarea OUG 114/2009 pana la 31 august 2010. Anul scolar 2009-2010 se va incheia in aceeasi formula in care a inceput. In acest moment, anali­zam modalitatile prin care s-ar putea opera reduceri de personal, incepand cu viitorul an scolar", a declarat Funeriu. El sustine ca are mai multe variante de masuri pe care le va prezenta liderilor Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant, FSI "Spiru Haret" si Federatiei Educatiei Nationale, si ca asteapta de la ei sa-si prezinte viziunea legata de acestea. (M.S.)
ZIUA DE CLUJ
Şcoli comasate şi profesori “şterşi” din schemă

Inspectoratul Şcolar Judeţean (IŞJ) Cluj a hotărât să comaseze şcolile de judeţ pentru a se putea conforma ordonanţei guvernamentale de disponibilizare a 15.000 de profesori suplinitori din întreaga ţară în toamna lui 2010. 

Câteva sute de profesori suplinitori clujeni vor fi daţi afară din sistemul de învăţământ în luna septembrie a acestui an. Măsura va fi luată ca urmare a intrării în vigoare a ordonanţei de urgenţă publicate în Monitorul Oficial în 29 decembrie 2009, care prevede  concedierea a 15.000 de profesori suplinitori. “Ştim că trebuie să se scadă 261 de posturi pentru profesorii suplinitori, dintre care 23 din învăţământul special şi 238 din învăţământul de masă. Anul trecut au fost eliminate 485 de posturi”, a declarat Peter Tunde, inspectorul şcolar general adjunct al IŞJ Cluj. Ieri, reprezentanţii IŞJ s-au întâlnit pentru a găsi soluţii, astfel încât elevii clujeni să nu aibă de suferit din pricina reducerii numărului de profesori.

“Numărul de posturi va fi mai mic pentru că în fiecare an numărul de clase şi de elevi scade. Numărul de posturi este mai mic cu aproximativ 200 de posturi de la un an la altul. încă nu am făcut proiectul de încadrare pentru anul şcolar 2010-2011, îl vom face în luna februarie, iar diferenţa de posturi  se va face din comasarea claselor cu efectiv mic. De exemplu, două clase cu 15 elevi vor forma o clasă cu 30 de elevi. O să se discute punctual situaţia fiecărei şcoli, clasă cu clasă”, a declarat Anca Hodorogea, inspectorul şcolar general. Hodorogea mai spune că ordonanţa nu elimină suplinitorii din schema didactică, ci scade numărul de posturi. 

Pe de altă parte, conducerea Sindicatului Liber din învăţământul Preuniversitar Clujean (SLIPC) se pregăteşte să atace în instanţă ordonanţa. “Preşedinţii federaţiilor sindicale vor avea mâine (astăzi –n.red.) o întâlnire cu Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu. După această întâlnire urmează să fie convocată o întâlnire a filialelor judeţene, ca să vedem care sunt alternativele ministerului. în urma discuţiilor de mâine se vor hotărî şi formele de protest. O să apelăm şi la Avocatul poporului”, a declarat Lucia Cojocaru, liderul SLIPC. 

Primele estimări indică faptul că măsura va afecta mai ales şcolile din zona rurală. “La şcoala din Palatca suntem 8 profesori, din care profesorul de matematică, română, engleză, franceză, educaţie fizică şi religie suntem suplinitori. Dacă aşa se face economie la buget, nu am ce să zic, nu ştiu care sunt criteriile ca să ne dea afară”, a declarat, pentru ZIUA de CLUJ, Radu Poenaru, profesor suplinitor. (REDACȚIA)
ZIUA DE CONSTANȚA
Minca a reziliat contractul de paza al scolilor cu firmele private 

Primăria Mangalia lansează o invitaţie de participare on-line la consultarea publică pentru adoptarea celei mai bune soluţii de pază a obiectivelor din sistemul de educaţie de pe raza administrativă a municipiului. Primarul interimar Ion Mincă cere, astfel, cadrelor didactice, elevilor şi părinţilor acestora, reprezentanţilor asociaţiilor non-guvernamentale şi ai partidelor politice să opteze pentru continuarea actualului sistem de asigurare a pazei unităţilor şcolare cu o societate specializată sau pentru revenirea la sistemul anterior de asigurare a pazei cu efectivele proprii ale Poliţiei Comunitare Mangalia. 

Printr-un comunicat de presă al primăriei, se arată că, „în decursul anului 2009, paza tuturor obiectivelor din sistemul de educaţie a constituit un monopol, în baza recomandării directe a fostului primar Tusac. „Colaborarea" ne costa 43.435 lei pe lună, iar contractul care o consacra a fost încheiat - în mod ilegal (raportat la cuantumul plăţilor) - prin atribuire directă". Primarul interimar a reziliat acest contract, urmând ca în perioada următoare „să se recupereze plăţile ilegale; pentru toate contractele încheiate cu primăria, cu serviciile publice din subordine şi instituţiile de educaţie finanţate de la bugetul local, firmă recomandată de fostul primar Tusac, încasa peste 800.000 de lei anual". 

Primăria redă credibilitatea Poliţiei Comunitare 

În ceea ce priveşte varianta prin care Poliţia Comunitară ar putea prelua, din nou, paza grădiniţelor, şcolilor şi liceelor din Mangalia, în comunicatul primăriei se arată că instituţia cu pricina „a traversat o perioadă extrem de nefastă, în care şi-a erodat credibilitatea datorită unor activităţi desfăşurate la comanda fostului primar Tusac, împotriva opozanţilor acestuia şi a cetăţenilor care se «încăpăţânau» să gândească pe cont propriu". Primăria vrea să redea credibilitatea Poliţiei Comunitare, un prim pas fiind delegarea atribuţiilor de director interimar d-lui Chiscop Ciprian, maior în rezervă. Acesta ar avea astfel sprijinul primăriei şi Consiliului Local Mangalia, pentru a impune un stil de lucru profesionist care să conducă la reclădirea credibilităţii în perioada sa de interimat. (M.D.M.)
ZIUA DE IAȘI
Profesorii sunt nemulţumiţi de banii pentru cărţi

Cadrele didactice au la dispoziţie aproximativ două săptămâni pentru a cumpăra cărţi în valoare de 130 de lei, bani care vin de la Ministerul Educaţiei. Majoritatea directorilor din unităţile de învăţământ din judeţul Iaşi au impus acest termen limită pentru achiziţia materialelor didactice. Conform Legii 315/2006, cadrele didactice ar fi trebuit să primească 430 de lei pentrui cărţi. 

“La noi, banii s-au dat pe 29 decembrie şi vor trebui să aducă factura în termen de 15 zile. Cu 130 de lei abia îţi cumperi două, trei culegeri“, a spus prof. Mariana Dinter, directorul Şcolii “Carmen Sylva”. Profesorii spun că banii pe care îi primesc pentru cărţi sunt total insuficienţi. “Până acum am cumpărat patru cărţi şi pe fiecare am dat în jur de 50 de lei. În fiecare lună dau 10 lei pentru un toc de hârtie şi fac fotocopii din banii mei. Aş mai avea nevoie de CD-uri pentru audiţie, care costă în jur de 120 de lei pentru fiecare clasă, dar nu îmi permit să le cumpăr“, a declarat Liliana Rusu, profesor de limba franceză la Colegiul „Mihai Eminescu”. Unii dascăli au fost nevoiţi să renunţe să mai cumpere cărţi de specialitate. “Eu am luat harta fizică a României pe care am dat 103 lei. Cărţile de specialitate sunt foarte scumpe, iar cu cei 130 de lei nu poţi să cumperi mai nimic. De exemplu, Istoria Românilor a lui Georgescu costă 300 de lei, dar banii de la minister nu ajung“, a declarat profesorul de istorie Dana Barnea, director la Colegiul de Artă “Octav Băncilă”. Suma totală alocată judeţului Iaşi pentru cumpărarea de materiale didactice este de peste 1.300.000 de lei. (MARIA GURALIUC)
Programa pentru elevii dintr-a VIII a cuprinde teoreme matematice inexistente

Specialiştii din Ministerul Educaţiei au redactat cu greşeli programa şcolară la matematică pentru evaluarea naţională, adresată elevilor din clasele a VIII-a. La tematica pentru geometrie, profesorii sunt îndrumaţi să le predea elevilor o teorie matematică care nu există. “În programă scrie teorema celor celor două perpendiculare, deşi corect este teorema celor trei perpendiculare. Programa a fost redactată în viteză, cu incompetenţă. Această teoremă se învaţă în semestrul I la clasa a VIII-a la geometrie spaţială“, a spus revoltată Mirela Platon, profesor de matematică la Liceul “Dimitrie Cantemir”. 

Reprezentanţii Inspectoratului Şcolar Judeţean susţin că eroarea care apare în programa şcolară la matematică nu afectează desfăşurarea evaluărilor. “Este regretabil că s-a strecurat o asemenea greşeală. Este posibil să fie o greşeală de tehnoredactare, cineva a scris automat. Profesorii îşi pot da seama despre ce teoremă este vorba“, a declarat Bogdan Cristescu, inspector de matematică la IŞJ. În ultimii ani, specialiştii din Ministerul Educaţiei au făcut zeci de greşeli în programele şcolare şi în subiectele elaborate pentru examele naţionale. În 2009, într-unul dintre subiectele pentru clasa a VIII-a, la tezele cu subiect unic la română, personajul Niţă Ghiţescu a fost înlocuit cu Ghiţă Niţescu din schiţa “Triumful talentului”. Specialiştii din minister au repetat astfel aceeaşi greşeală pe care I.L. Caragiale o ironizează în schiţă. Elevii vor susţine evaluările naţionale în luna mai. (MARIA GURALIUC)

ZIUA DE VEST
219 posturi didactice din Timiş dispar până pe 1 septembrie 2010 

Nici nu au început bine şcoală că dascălii din vestul ţării se gândesc deja la grevă generală. Asta, în special, dacă salariile le vor fi diminuate, conform legii salarizării bugetarilor. Învăţământul românesc a fost dat peste cap, la sfârşitul anului trecut, când guvernanţii au anunţat că 15.000 de posturi din învăţământ vor fi desfiinţate până în septembrie 2010. În Timiş, 219 posturi sunt programate să dispară. Dascălii sunt nemulţumiţi şi de bugetul alocat educaţiei. Chiar dacă este vorba de mult visatul 6% din PIB -  banii se vor împărţi acum între educaţie, tineret şi sport şi cercetare. În 2009, alte 14.000 de posturi din învăţământul preuniversitar românesc au dispărut peste noapte. Virgil Popescu, liderul Sindicatului „Spiru Haret” din învăţământul preuniversitar timişean, spune că educaţia a ajuns la marginea prăpastiei şi nemulţumirea dascălilor va putea fi ţinută cu greu în frâu, în 2010.

Cât de justificată este măsura desfiinţării a 15.000 de posturi din învăţământul românesc?

Este o bătaie de joc generală. Educaţia, în România, a ajuns pe marginea prăpastiei şi guvernanţii continuă să ne sfideze. Toate motivele invocate de ei sunt doar nişte poveşti. Nu FMI cere să se reducă numărul dascălilor, ei sunt cei care vor să jongleze cu banii de la un minister la altul. Ordonanţa este ilegală şi o vom contesta la Curtea Constituţională.

Cum se va descurca educaţia cu bugetul alocat pe 2010?

Acest buget este o mare şmecherie. Ne-au promis 6% din PIB şi acum au oferit 6% pentru educaţie, tineret şi sport şi cercetare. Am impresia că cineva chiar ne crede fraieri. Eu vă spun, însă, deschis: totul are o limită. E posibil orice, dascălii sunt foarte nemulţumiţi...

Vă gândiţi şi la o nouă grevă?

Mâine (n.r.-  azi) vor avea loc discuţii între liderii de sindicat şi ministrul Educaţiei. Vom vedea, de abia ne-am strâns, şi nemulţumirile sunt parcă tot mai mari. Dacă ne umblă din nou la buzunare, greva generală este iminentă. Dorim măcar îngheţarea salariilor, deşi am pierdut în doi ani 9% din salariu doar datorită inflaţiei, nu mai vreau să vorbesc şi de cursul euro-leu, care i-a adus pe mulţi la sapă de lemn. 

Cât de afectat va fi Timişul după această a doua disponibilizare din învăţământ?

Situaţia la noi este una mai fericită. Doar 219 posturi vor fi desfiinţate. Asta dacă este să le mai dăm crezare celor ce dau legi şi ordonanţe. Oficial sunt 15.000 de posturi care trebuie să dispară, dar neoficial pot fi şi mai multe. Pot să ajungă la 18.000 şi numărul celor ce-şi vor pierde locul de muncă în Timiş creşte şi el automat. (OVIDIU MĂRĂSCU)
SINDICATE

ROMÂNIA LIBERĂ

Pensionarii vor plati contributii la sanatate

Potrivit unui proiect de lege initiat in anii anteriori, persoanele cu pensii sub limita impozabila, de 1.000 lei, ar fi trebui ca, de la 1 ianuarie 2010, sa plateasca si ele contributii la asigurarile publice de sanatate, in cuantum de 6,5%. Deoarece pensiile publice au fost inghetate la nivelul din octombrie 2009, Guvernul a amanat impozitarea acestor pensii pentru sanatate pentru 2011. "In acest an continua sa se vireze de la bugetul de stat contributii la sanatate pentru cei cu pensii sub limita impozabila, dar din 2011 li se va opri si acestora contributia la CASS. Este o extindere a bazei de impozitare in domeniul sanatatii la nivelul tuturor pensiilor. De asemenea, implementarea unui sistem de pensii pentru agricultori s-a impins in 2011", explica Bogdan Hossu, presedintele confederatiei Cartel Alfa. (REDACȚIA)
ZIUA DE CLUJ
Angajaţii de la Nokia vor salarii cu 4% mai mari 

 Angajaţii de la fabrica din Jucu a principalului furnizor de telefoane mobile Nokia cer salarii mai mari cu cel puţin 4%, după ce membrii sindicatului au demarat, la începutul lunii decembrie, procesul de renegociere a contractului colectiv de muncă. 

“Discuţiile cu conducerea companiei nu au fost încă finalizate, dar salariile angajaţilor vor creşte cel puţin cu 4%, acesta reprezentând o restanţă de anul trecut. Abia la sfârşitul lunii ianuarie se va şti exact care va fi cuantumul salariilor”, a precizat Cristian Copil, liderul de sindicat al salariaţilor de la Nokia. Potrivit acestuia, celor 400 de salariaţi cărora le expirase contractul de muncă la sfârşitul lui 2009 le-au fost prelungite şi pentru acest an. 

Reprezentanţii Nokia au anunţat însă la începutul lunii decembrie că vor menţine prevederile contractului colectiv de muncă al salariaţilor până la finele lui 2010. “încercăm să cădem de acord asupra unor soluţii benefice atât pentru angajaţi, cât şi pentru companie. Am dori să subliniem faptul că actualul contract colectiv de muncă va rămâne valabil până la sfârşitul anului 2010”, spunea la acel moment Monica Alb, responsabilul de comunicare al Nokia. 

La sfârşitul lui 2008, 140 de angajaţi ai fabricii din Jucu au fost trimişi în şomaj tehnic, fiind răsplătiţi cu 75% din salariu. La scurt timp după aceea, din 1 ianuarie 2008, 700 dintre ei au rămas fără loc de muncă după ce nu le-au mai fost prelungite contractele, încheiate pe o perioadă determinată. Pentru prima dată de la deschiderea fabricii, angajaţii clujeni ai producătorului de telefoane mobile Nokia au lucrat şi între sărbători, cu excepţia zilelor legale. 

Decizia vine ca urmare a comenzilor mari, care nu ar fi putut fi onorate altfel, după ce în 2008 angajaţii au avut parte de o vacanţă, “pentru a petrece mai mult timp alături de familie”. Linia de producţie funcţionează 24 de ore din 24, inclusiv între sărbători, cu excepţia celor două zile libere legale - 25 decembrie şi 1 ianuarie, potrivit purtătorului de cuvânt al Nokia România, Monica Alb. “S-a lucrat în regim normal pentru că a fost mult de lucru. Ne bucurăm că avem ce lucra”, arată preşedintele unuia dintre cele două sindicate de la Nokia, Valentin Ilcaş. Din acest motiv, pentru 400 dintre angajaţi, cei sezonieri, contractele de muncă au expirat în 31 decembrie şi au fost reînnoite. Cei 400 de muncitori vin de la companiile de plasare a forţei de muncă Trenkwalder Sobis şi Lugera&Makler.Amintim că Nokia a închis anul trecut fabrica, între 22 decembrie şi 5 ianuarie, “pentru a permite angajaţilor să se odihnească mai mult”. 

Producătorul de telefoane mobile şi-a început activitatea la fabrica din Cluj în 2008, în urma unei investiţii de 60 de milioane de euro. Anul trecut, concernul finlandez a închis fabrica din Bochum, unul dintre oraşele mari ale landului Renania de Nord-Westfalia, trimiţând cei 2.300 de angajaţi din Germania în şomaj şi mutând capacităţile de producţie în noua fabrică. Nokia România a încheiat anul trecut cu o cifră de afaceri de 1,6 miliarde de lei, înregistrând un profit de 51 de milioane de lei.  (P.F., M.P.)
ALTE ŞTIRI

CURIERUL NAŢIONAL

Planeta maimuţelor

Românii şi România se află sub o teribilă invazie. Invazia maimuţelor. Năvălind în viaţa noastră cu ţipete şi aruncând cu mizerie peste tot ceea ce este sfânt - peste Adevăr, Credinţă, Loialitate -, maimuţele au părăsit de mai mulţi ani copacii în care îşi ronţăiau agoniseala şi se bat între ele pentru a hotărî destinul ţării. Anul Nou a fost pentru aceste maimuţe doar alt prilej de a-şi etala, cu nesimţire şi impertinenţă, bogăţia pe care au furat-o din hambarele avuţiei naţionale. Trezindu-se din mahmureală, s-au întors la obiceiurile lor murdare, adică la furat, la minţit, la jefuit, la risipit.

Am zărit zilele astea o maimuţică pe care o consider un fel de dovadă supremă a degradării fără precedent a vieţii politice româneşti. Tăticu' ei a băgat banane multe în maimuţica asta! A dat-o la studii, prin jungla din străinătate, să se dea huţa în liane de lux şi să înveţe să urle cu eleganţă. Tot tăticul, gorila-şef de trib peste afaceri de milioane, a alimentat haita de partid cu alte valize de banane şi s-a gudurat pe lângă maimuţa cu aere de humanoid care conduce din umbră partidul, ca să-i fie bine maimuţicii. A obţinut promovarea fiului de maimuţă pe post de mic şef de trib, dar şi de posibil conducător al junglei noastre. Tăticu' are banane multe şi va da de păpat banane tuturor gorilelor conducătoare, numai să-i fie bine puişorului. Noi, papagalii, să zicem mersi că ele, maimuţele, sunt indulgente şi ne lasă, uneori, să ne hrănim din cojile de banane pe care ni le aruncă în cap.

Viaţa politică a României anului 2010 se anunţă a fi stăpânită de puii maimuţelor. Le auzim urletele şi le vedem maimuţăreala prin Parlamentul European, prin Parlamentul naţional, prin agenţiile guvernamentale, pe la conducerea Direcţiilor descentralizate. Urâte, imbecile, de o ipocrizie de neam prost, aceste maimuţe mai mici nu au nici măcar reţinerea pe care o manifestă şefii haitei atunci când fură din averea ţării. Crescute în lux, în desfrâu, îmbuibate cu hrana furată de la gura copiilor noştri, maimuţicile cred că totul li se cuvine, că le este permis orice, inclusiv şi mai ales să ne conducă destinele.  

Politicianul român, cu foarte, foarte puţine excepţii, nu a ajuns nici măcar la stadiul de "Homo Neanderthalis". El este mânat doar de instinctul unei maimuţe preumanoide. Suficient de avansată intelectual ca să fure şi să facă rău, ştiind că face rău. Insuficient umanizată ca să poată evita instinctul animalic care îi porunceşte să facă orice, chiar şi vătămând pe cei din jur, pentru asigurarea supravieţuirii puilor. Aceşti pui de maimuţă vor fi blestemul anului 2010.

Dacă puilor de maimuţă le este şi le va fi bine, copiilor noştri le va fi mult mai rău. Şomajul generalizat va agrava sărăcia în care ne zbatem. Lipsurile materiale în care vor trăi copiii noştri vor fi însoţite şi de colapsul sistemului de învăţământ românesc. Ce s-au gândit stăpânii? Să reducă numărul profesorilor! Ce nevoie au papagalii de educaţie şi carte? Este suficient ca papagalii să înveţe să se semneze şi să citească buletinul de vot, atunci când îi vom chema să ne voteze, chipurile, "în mod liber, democratic"! Nu avem nevoie de un popor educat, ci doar de un popor imbecilizat de sărăcie, de manele şi de băutura ieftină, de subcultura mahalalei pe care, oricum, noi, politicienii, am adus-o în Parlament, în Guvern şi la Preşedinţie.

Anul 2010 nu s-a născut din promisiunile despre "raiul pe pământ" făcute de domnii candidaţi la funcţia de preşedinte al republicii. 2010 se naşte din minciunile cu care politicienii ne amăgesc de zeci de ani şi va fi un an al suferinţei. Suferinţa noastră, nişte exilaţi într-o ţară condusă de ei, puii de maimuţă, stăpâni peste o lume care începe să fie un fel de planetă extraterestră. Planeta maimuţelor...  (MARCEL RĂDUŢ SELISTE)

JURNALUL NAŢIONAL

IMPOZIT PE PENSII

Statul scutură pensionarii de ultimul mărunţiş

Pus pe strâns cureaua, Guvernul Boc a găsit soluţia salvatoare pentru a aduna 700 de milioane de lei (circa 166 de milioane de euro) la bugetul de stat: impozitarea pensionarilor săraci. Potrivit proiectului de buget, încasările statului din impozitul pe venituri din pensii pentru anul 2010 sunt estimate la 1,2 miliarde de lei noi, o valoare de 2,36 de ori mai mare comparativ cu 2009.

Suma strânsă la buget în urma acestei operaţiuni este însă ridicol de mică în comparaţie cu nevoile de finanţare ale statului român. Cele 166 de milioane de euro înseamnă câte 7 euro pe român. Praf în ochi dacă ne raportăm la datoria de peste 1.000 de euro pe care o are fiecare cetăţean în urma "centurii de siguranţă" luate de la FMI. "Creşterea foarte mare a încasărilor din impozitul pe pensii, de la 507,7 milioane de lei în 2009 la 1,2 miliarde de lei, în proiectul de buget pentru 2010 presupune lărgirea bazei de impozitare care se poate face prin impozitarea pensiilor mici, sub 1.000 de lei, care în prezent nu se impozitează, a unor pensii speciale şi a unor contribuţii la pensii", a atras atenţia analistul economic Liviu Voinea, directorul executiv al Grupului de Economie Aplicată. Cu alte cuvinte, amărâţilor nu numai că nu le vor fi indexate pensile, aşa cum li s-a promis în anul electoral 2009, dar vor mai plăti şi impozit pentru ele.

Liviu Voinea consideră că măsurile prin care Guvernul îşi înfige dinţii în pensionari şi bugetari nu reprezintă nici pe departe cea mai bună soluţie anticriză. "Nu cu pensionarii şi cu salariaţii de la stat ar trebui să se războiască Ministerul Finanţelor Publice, ci cu cheltuielile materiale foarte mari, cu administraţiile locale şi cu evaziunea fiscală. Aici ar fi trebuit făcute marile economii", a declarat el. Voinea spune că în 2007, 2008 şi chiar 2009 au fost făcute majorări nesustenabile ale pensiilor, însă exista o altă soluţie de rezervă pentru majorarea bugetului care nu a fost însă aplicată: renunţarea la Pilonul II de pensii. "Din contribuţiile pe Pilonul I plăteşti pensiile acum, în timp ce din contribuţia la Pilonul II abia peste 30 de ani. Dacă desfiinţau Pilonul II, aşa cum a făcut Slovacia încă de anul trecut, sute de milioane de euro ar fi trecut înapoi la Pilonul I şi aşa nu mai renunţai la acordarea pensiilor pentru agricultori, de exemplu", a explicat Voinea. 

"ERA DE AŞTEPTAT"

"Pensionarii trebuia să se aştepte la aşa ceva", este de părere analistul economic Ilie Şerbănescu. El a explicat că adoptarea legii care prevedea un punct de pensie egal cu cel puţin 45% din salariul mediu brut lunar pe economie a fost o decizie stupidă, care nu putea fi finanţată. "Am spus încă de atunci că este o aiureală să se mărească pensiile fără o susţinere financiară. Nu se poate mări punctul de pensie la 45% când tu iei din salarii doar 29%, dacă ai un raport de un pensionar la un salariat. Este o poveste electorală", a declarat Şerbănescu. El a mai adăugat că este anormal că, într-un an de criză 2009, pensiile au crescut cu 22%, în condiţiile în care salariile, din care se finanţează bugetul de pensii, au scăzut. 

Cât despre decizia Executivului ca pensionarii care au pensii mai mici decât limita impozabilă, adică 1.000 de lei, să nu mai beneficieze anul acesta de contribuţie la asigurările de sănătate suportată de bugetul de stat, Şerbănescu consideră că oricum nu statul ar trebui să plătească, ci fiecare beneficiar în parte.

ŞEITAN SE SPALĂ PE MĂINI

După ce a adoptat Ordonanţa de Urgenţă nr. 114/2009 privind îngheţarea pensiilor, desfiinţarea tichetelor de masă şi a tichetelor de vacanţă, amânarea pensiilor agricultorilor până în 2011, justificate de nevoia de a se face economii la bugetul public, guvernanţii nu au fost în stare să explice cât înseamnă în bani acest sacrificiu financiar. Jurnalul Naţional l-a întrebat pe ministrul Muncii, Mihai Şeitan, unul dintre semnatarii ordonanţei, la cât se ridică, estimativ, economiile făcute prin îngheţarea pensiilor, desfiinţarea ajutoarelor în alimente pentru familiile de pensionari, renunţarea la pensiile pentru agricultori şi eliminarea tichetelor de masă şi de vacanţă. 

Drept răspuns, am fost rugaţi "din suflet" prin intermediul şefei de cabinet a ministrului să adresăm această întrebare ministrului Finanţelor, Sebastian Vlădescu, pentru că "cei de la Finanţe au făcut proiectul de ordonanţă". La insistenţele noastre, motivate de faptul că ministrul Muncii a semnat ordonanţa, ni s-a răspuns că Mihai Şeitan nu a participat la elaborarea ordonanţei. Ministrul Muncii a explicat totuşi de ce se renunţă la pensiile pentru agricultori, invocând reforma sistemului de pensii. 

Mihai Şeitan a declarat ieri, după şedinţa Biroului Permanent Naţional al PD-L, că nu va mai exista un sistem special de pensii pentru agricultori, această categorie urmând a fi integrată în sistemul unic de pensii. "Nu va mai exista sistemul special de pensii pentru agricultori. Nu are nici un rost. Toate (categoriile de pensii - n.r.) o să fie integrate în sistemul unic, inclusiv agricultorii", a spus Şeitan. El a arătat că Legea privind pensiile agricultorilor s-a prorogat. "Legea există şi a fost prorogată până anul viitor. Când o să apară legea nouă, a sistemului unic, care nu există încă, e în proiect, când va apărea aprobată, atunci o să se scoată sistemul", a spus Mihai Şeitan. El a precizat că anul acesta nu vor fi majorate pensiile, inclusiv cele ale agricultorilor. Proiectul bugetului asigurărilor sociale de stat stabileşte că pensiile vor fi îngheţate în acest an. 

S-au găsit bani pentru Elena Udrea şi pentru UDMR

Autorităţile s-au angajat în acordul cu FMI să îngheţe în 2010 cheltuielile cu bunurile şi serviciile, pensiile, cu excepţia celor sociale, şi unele transferuri, şi să aplice din ce în ce mai extins sistemele de achiziţii electronice, pentru a economisi 0,8% din PIB, potrivit scrisorii de intenţie la acordul stand-by. Ministrul de Finanţe, Sebastian Vlădescu, a declarat ieri, la un post de radio, că "următorii doi ani vor fi mult mai dificili decât anul 2009" şi a explicat sacrificiile bugetare prin faptul că "suntem la măsuri impuse, nu măsuri alese", referindu-se şi el la obligaţiile faţă de FMI.

Totuşi, potrivit explicaţiilor lui Sebastian Vlădescu, se vor face eforturi pentru ca ministerele conduse de Elena Udrea şi Radu Berceanu să aibă la dispoziţie bani suficienţi. "Vom căuta soluţii pentru Dezvoltare şi Transporturi", a arătat ministrul Finanţelor. Că există categorii privilegiate din punct de vedere bugetar se vede şi în textul Ordonanţei 114, care, deşi are ca motivaţie "condiţiile excepţionale impuse de criza economică", pentru a justifica sacrificarea unor categorii sociale ca pensionarii şi salariaţii la stat, alocă bani pentru UDMR şi minorităţile din Parlament, drept mulţumire că au votat Guvernul dorit de Traian Băsescu.

Unul dintre articolele ordonanţei prevede expres includerea unor sume pentru organizaţiile minorităţilor naţionale şi pentru finanţarea de programe interetnice în bugetul Secretariatului General al Guvernului, cu precizarea că sumele rămase necheltuite în 2009 se reportează şi vor fi alocate ca bonus pentru anul 2010. (Adriana Duţulescu)
Buget scris greşit

Întocmirea legii bugetului pe 2010 stă sub semnul haosului şi al greşelilor făcute de ministere. Ministerul Apărării, condus de generalul Gabriel Oprea, a trimis la Parlament o formă greşită a proiectului de buget, în care nu apare nici o sumă la capitolul "Prime de asigurare viaţă, plătite de angajator pentru angajaţi". MApN a precizat că a propus în proiectul de buget pe 2010, transmis Ministerului Finanţelor Publice, alocarea sumei de 7,350 milioane de lei la acest capitol.

Dintr-o eroare de tehnoredactare, în proiectul de buget pe 2010, această sumă apare înscrisă la alt indicator, respectiv cel privind "contribuţiile acordate pentru accidente de muncă şi boli profesionale". MApN a demarat deja procedurile de corectare a erorii.

Şi la Ministerul Educaţiei s-a făcut o "eroare de tehnoredactare", fiind trimisă la Monitorul Oficial o situaţie greşită a posturilor care vor fi desfiinţate în Învăţământ. Subalternii ministrului Funeriu au inversat cifrele prevăzute la Bucureşti cu cele prevăzute pentru judeţul Buzău, reieşind că în Capitală nu se vor face decât câteva concedieri, raportate la numărul de şcoli. Ministrul Educaţiei a declarat pentru Jurnalul Naţional că cei care au făcut eroarea vor plăti cu funcţia. (Adriana Duţulescu)

(FLORINA ZAINESCU, ADRIANA DUŢULESCU)
ROMÂNIA LIBERĂ

Salarizarea unitara este periata in 2010 pentru 2011

» O comisie formata din reprezentanti ai ministerelor si ai sindicatelor trebuie sa scoata, pana la vara, o forma aplicabila si in realitate, nu doar pe hartie, a grilei de ierarhizare din Legea salarizarii unitare. Guvernul si-a angajat raspunderea pe lege fara sa specifice si normele ei de aplicare.

» Ministrul Muncii, Mihai seitan, vrea ca legea sa devina functionala si sa impace, pe cat posibil, pe toata lumea, in timp ce sindicatele vor ca inechitatile dintre diverse functii sa dispara. Sporurile privilegiatilor vor       

fi si ele reanalizate.

Adoptata in graba si cu mare scandal politic si social, Legea salarizarii unitare are nevoie de o forma simplificata si functionala. O comisie formata din 23 de specialisti ai fiecarui minister si ai centralelor sindicale isi incepe de maine activitatea in acest sens, avand ca scop perierea legii pana la sfarsitul lunii iunie. Vechiul guvern PDL-PSD a avut la dispozitie noua luni pentru a emite o lege coerenta, insa nu a reusit. Legea a fost un obiectiv asumat de Romania in acordul de imprumut cu Fondul Monetar International si are ca scop scaderea cheltuielilor salariale de la bugetul de stat. De fapt, chiar daca legea a intrat in vigoare de la 1 ianuarie, noul sistem de salarizare se va aplica abia din 2011. Anul acesta, singurul efect al legii este ca cei cu salariile mai mici de 705 lei vor avea lefurile marite pana la acest nivel, echivalentul coeficientului 1 din grila salarizarii unitare. In rest, salariile bugetarilor sunt inghetate la nivelul din decembrie 2009: ele nu vor creste si nici nu vor scadea. Comisia trebuie sa simplifice sistemul de ierarhizare a salariilor bazate pe coeficienti, sa reanalizeze grila unica si sa reevalueze sporurile si bonusurile acordate diverselor categorii profesionale. De fapt, comisia trebuie sa duca la bun sfarsit treaba facuta in graba de vechiul guvern PDL-PSD, care a emis doar legea, dar nu si normele de aplicare a noului sistem de salarizare. Mihai seitan, noul ministru al Muncii, a declarat pentru Romania libera ca singura asteptare pe care o are de la aceasta comisie este sa transforme Legea salarizarii intr-una functionala. Ministrul spune insa ca Guvernul nu era obligat sa emita si norme de aplicare a legii. "Sunt multe entitati care sunt nemultumite si incercam pana in iunie sa armonizam toate punctele de vedere. Pana atunci, comisia trebuie sa puna in acord grilele de salarizare din aceasta lege", ne-a declarat Mihai seitan. Pe baza raportului de evaluare al acestei comisii, Ministerul Muncii si cel al Finantelor trebuie sa propuna Parlamentului o varianta imbunatatita a actualei legi, pana la data de 30 septembrie.

Bogdan Hossu, liderul federatiei sindicale Cartel Alfa si membru in comisia bipartita privind Legea salarizarii, ne-a explicat ca rolul comisiei este sa repare "o culpa" a Guvernului, care "trebuia sa vina cu o lege de aplicare a salarizarii unitare in 2010": "Comisia trebuie sa rezolve toate disfunctionalitatile din lege". Este vorba despre situatii in care functii ce necesita o pregatire mai mica sunt salarizate cu un coeficient mai mare decat functii pentru care este nevoie de o pregatire mai avansata (contabil mai bine platit ca un profesor preuniversitar, de exemplu). Alte exemple date de Hossu sunt salarizarea diferita pentru aceeasi functie, functii care nu se regasesc in anexele cu grilele de salarizare, precum anumiti bibliotecari sau asistenti sociali, sau necorelarea actualei legi cu legislatia in vigoare (cercetatorii stiintifici nu sunt la acelasi nivel de salarizare cu profesorii universitari). Liderul sindical spune, de asemenea, ca functiile de executie, care se regasesc in lege pana la coeficientul de salarizare 5, ar trebui "sa se intrepatrunda cu functiile de conducere", care sunt salarizate pana la coeficientul 7. "Ierarhizarea actuala nu stimuleaza o evolutie in cariera. Pentru ca un profesionist bun sa avanseze e nevoie sa ajunga intr-o pozitie de conducere. Uneori, profesionistii buni sunt manageri prosti si invers", spune Hossu.

Grila de salarizare unitara este ierarhizata de la 1 la 12, iar cel mai mare salariu bugetar ar urma sa fie cel al presedintelui Romaniei, de 8.460 lei. Sporurile salariale vor fi limitate la maximum 30% din salariu. (ANDREI LUCA POPESCU)
PAGE  
11

