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PROTESTE ÎMPOTRIVA COMASĂRILOR ÎN ÎNVĂŢĂMÂNT

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Liceeni gorjeni, aşi europeni

Echipa de la Colegiul Naţional „Tudor Vladimirescu“, din Târgu-Jiu, a luat cupa competiţiei 25 de elevi ai Colegiului Naţional „Tudor Vladimirescu“ din Târgu-Jiu au reprezentat România la concursul internaţional „Euroscola“.Cei mai buni elevi din Târgu-Jiu au reuşit să obţină locul întâi la un concurs al Parlamentului European din Strasbourg. Ei au surclasat cele 24 de echipe participante.

Cei 25 de elevi s-au calificat la etapa internaţională a concursului „Euroscola", la care au participat aproape 600 de elevi din 24 de ţări, membre ale Uniunii Europene (UE). La finalul competiţiei care a presupus mai multe activităţi şi concursuri, individuale şi pe echipe, derulate în prezenţa observatorilor din conducerea administrativă a Parlamentului European, gorjenii au ieşit pe primul loc.  „Sunt foarte încântată şi copleşită că am reuşit această performanţă. A fost destul de obositor, am muncit foarte mult, dar iată că a meritat, pentru că am luat locul întâi", a povestit Elena Velţan, profesor coordonator. 

Elevii din Târgu-Jiu au prezentat toate temele în cinci limbi străine: engleză, franceză, germană, spaniolă şi italiană. Au fost apreciate competenţele lor lingvistice multiple, nivelul ridicat de cunoştinţe pe teme europene, capacitatea de a argumenta, spiritul de echipă şi abilităţile de lider. 

Muncă în echipă

Iulia Taşcău este elevă în clasa a XI-a, iar la concursul Euroscola a făcut o prezentare a şcolii unde învaţă, în limbile italiană şi germană. „A fost o muncă în echipă. Am avut emoţii, mai ales că 600 de persoane ne priveau şi a fost dificil să ţii un discurs corect în două limbi străine", a spus Iulia. Tinerii gorjeni se bucură cel mai tare pentru că au reuşit să construiască o imagine pozitivă a României în lume. „A fost o modalitate de afirmare a ţării noastre. Mă bucur că am luat locul întâi şi că am demonstrat că suntem cei mai buni", a spus Ştefăniţă Taloi, unul dintre concurenţi.

Elevii din clasele a X-a, a XI-a şi a XII-a au avut de dezbătut şase teme: dinamizarea Europei, protecţia mediului şi energia, anul european de luptă împotriva sărăciei şi excluziunii sociale, ocuparea forţelor de muncă şi şomajul, democraţie şi cetăţenie şi viitorul Europei. Liceenilor li s-a înmânat cupa competiţiei şi drapelul Uniunii Europene. (OANA POPESCU)

CRONICA ROMÂNĂ
Prahova: Zeci de scoli si gradinite, propuse spre desfiintare

Sase gradinite si 25 de scoli din judet sunt propuse spre desfiintare, in anul scolar urmator, a declarat inspectorul general al Inspectoratului Scolar Prahova, Nicolae Angelescu. “In cele 25 de scoli, dintre care doua sunt in municipiul Ploiesti, invata 729 de elevi, pentru care am solicitat 25 de microbuze scolare pentru a putea fi transportati la cele mai apropiate unitati de invatamant”, a precizat Angelescu. El a subliniat ca in Ploiesti nu se va pune problema transportului copiilor, pentru ca elevii Scolii “Matei Basarab”, unitate de invatamant care va fi desfiintata, vor merge la Scoala “Nicolae Iorga”, aflata in apropiere, iar cei 40 de elevi ai Scolii “Unirea” vor invata la Scoala “Nicolae Cosbuc”, aflata la mica distanta. Masura desfiintarii unitatilor de invatamant afecteaza si 70 de profesori titulari si suplinitori, care ar urma sa isi piarda locurile de munca, a mai afirmat inspectorul general. De asemenea, cei peste 100 de prescolari care invata in cele sase gradinite ce urmeaza a fi desfiintate vor fi transferati la alte institutii de acest gen aflate in apropiere. Dintre cele 284 de unitati de invatamant cu personalitate juridica din judet vor ramane in anul scolar urmator 274, a mai afirmat Nicolae Angelescu. (REDACȚIA)

Șeitan gaseste contabilii vinovati de aplicarea salarizarii unice

Dupa ce sindicatele au reclamat problemele legate de aplicarea legii salarizarii unitare, mai nou, acestea sunt aruncate in seama contabililor. Premierul Emil Boc i-a cerut, in sedinta de guvern, explicatii ministrului Muncii, Mihai Seitan, in legatura cu problemele aparute in aplicarea Legii salarizarii unitare in sectorul bugetar, ministrul sustinand ca acestea sunt determinate de greseli ale contabililor la incadrarea angajatilor, informeaza Mediafax. Ministrul a explicat premierului ca prevederile legii sunt clare, dar contabilii gresesc la incadrarea angajatilor, ceea ce conduce la neconcordante cu principiile salarizarii unitare. El a asigurat ca situatia este verificata prin intermediul directiilor locale de prestatii sociale. Secretarul de stat in Ministerul Muncii, Valentin Mocanu, a declarat, recent, ca institutia va interveni punctual in cazul celor carora le-ar fi fost diminuate salariile, odata cu aplicarea legii unice, in aceste situatii fiind raspunzatori ordonatorii de credite. Acesta a infirmat informatiile aparute recent in presa, potrivit carora ar fi unii bugetari care au primit in ianuarie, dupa aplicarea legii unice, salarii mai mici decat in decembrie 2009.

Secretarul de stat a citat articolul 30, alineatul 5 din legea 330 privind salarizarea unitara care spune ca in 2010, persoanele aflate in functie isi vor pastra salariul avut in decembrie 2009, fara a fi afectat de reducerile de cheltuieli. Totusi, Mocanu a aratat ca pot fi doua cazuri posibile pentru diminuarea veniturilor, respectiv o eroare de calcul din partea ordonatorilor de credite sau sistarea plati unor sporuri care se acordau ilegal, el mentionand ca au fost cazuri in administratia locala in care se plateau sporuri pentru zambet, pentru tinuta sau pentru adaptarea la reintoarcerea din concediul de odihna. El a explicat ca astfel de sporuri sunt ilegale si ca, odata cu reincadrarea personalului bugetar, nu mai pot fi acordate. Potrivit secretarului de stat, in cazul in care se va constata ca diminuarea veniturilor a fost cauzata de interpretarea gresita a legii sau de erori de calcul, in cazul angajatilor respectivi se va face corectura necesara, acestia urmand sa primeasca diferenta salariala luna urmatoare. (B. S.)
EVENIMENTUL ZILEI
(EDIȚIA DE VEST)
Cu elevii violenţi la psiholog  

Potrivit noului regulament şcolar pregătit de autorităţile judeţului Timiş, copiii cu izbucniri violente la şcoală vor fi evaluaţi psihologic imediat, fără a mai fi nevoie de acordul părinţilor. 
Elevii timişoreni care vor fi violenţi în timpul orelor de curs vor fi consiliaţi psihologic imediat după incident, fără să se mai aştepte acordul părinţilor. Măsura va fi aplicată din anul şcolar următor în toate şcolile din judeţul Timiş şi va fi cuprinsă într-un nou regulament şcolar, care va fi finalizat pe 15 martie. 

„Dacă nu sunt de acord, vor trebui să-şi mute copilul”

În prezent, dacă un elev e implicat într-un episod violent în şcoală, nu poate fi consiliat de psihologul şcolar decât dacă părinţii vin să semneze un act prin care îşi dau acordul. Adesea, acest lucru nu se întâmplă imediat. „Inspectoratul Şcolar Timiş va emite o circulară prin care orice copil care produce dezordine în şcoală va urma două etape - o analiză a cazului său, după care, împreună cu părintele sau fără, va veni în faţa unei comisii specia lizate pe problemele copiilor. Regulamentul prevede existenţa preacordului părinţilor în clipa când îşi înscriu copiii la şcoală. Cei care nu sunt de acord, vor trebui să-şi mute copilul în alt judeţ”, explică subprefectul Marossy Zoltan. 

Profesorii susţin că se impunea o asemenea măsură deoarece, potrivit Legii educaţiei sau a Copilului, în cazul violenţelor în şcoală orice decizie trebuie neapărat avizată de părinţi. „Din experienţa noastră în astfel de cazuri, legislaţia în vigoare ne limitează pe noi ca dascăli, ca directori, psihologi şcolari sau diriginţi pentru că pă rintele deţine dreptul absolut asupra copilului său. Oricâtă nevoie are copilul de consiliere, nici un specialist nu poate face nimic atâta vreme cât părintele nu înţelege şi nu-şi dă acordul”, afirmă Simona Stoia, directorul Liceului „C.D. Loga”, Timişoara. 

Părinţi negativişti

Cei implicaţi în proiect susţin că noul regulament e o chestiune delicată tocmai pentru că vine să corecteze legislaţia. „Nu vrem să trecem peste părinte, dar sunt situaţii când părinţii nu înţeleg care e interesul copiilor şi îi lipsesc de un drept, nepermiţând o consiliere sau o evaluare psihologică. În mul te cazuri, ne-am dat seama că psihologii ar fi trebuit să aibă de lucru cu părinţii copiilor”, declară Simona Jugariu, psiholog la Centrul Judeţean de Asistenţă Psihopedagogică Timiş. (GEORGETA PETROVICI)
Profesoară concediată după ce a bătut o elevă   

Profesoara din Arad, acuzată că a lovit o elevă până i-a rupt mâna, a fost concediată. Măsura a fost luată de Inspectoratul Şcolar Arad la propunerea şcolii unde s-a întâmplat incidentul şi poate fi contestată de cadrul didactic. „Comisia de cercetare din Şcoala Generală Numărul 2 Arad a hotărât să i se desfacă contractul colectiv de muncă a doamnei profesoare Nuţica Crăciun în urma abaterilor săvârşite în şcoală, atât că a lovit o elevă din clasa a 6-a, unde este dirigintă, cât şi pentru că are un comportament neadecvat faţă de restul elevilor din clasa respectivă. Rezultatul a ajuns la Inspectoratul Şcolar Arad, iar Inspectoratul a decis să i se desfacă contractul colectiv de muncă deoarece a fost numită de către Inspectorat în funcţia respectivă", a declarat Mirela Aldescu, şefa Inspectoratului Şcolar Arad. În timpul anchetei, profesoara a stat şi în concediu medical, cred autorităţile, pentru a amâna momentul deciziei. Măsura i-a fost comunicată în scris şi a semant că a primit-o. Profesoara poate depune contestaţie la măsura luată.

La începutul lunii februarie, o elevă din clasa a VI-a de la şcoala generală numărul 2 din Arad a ajuns la spital cu mâna în ghips, după ce, a fost bătută de diriginta ei. Mama elevei agresate a depus plângeri la poliţie şi inspectoratul şcolar al judeţului Arad. Profesoara a negat atunci toate acuzaţiile aduse. Din câte se pare, când profesoara ar fi intrat în clasă, pe jos era un caiet, i-a cerut fetei să-l ridice, însă eleva a spus că acesta nu îi aparţine, moment în care cadrul didactic a izbucnit în scandal. 

Incidentul a avut loc la ora de dirigenţie, când eleva ar fi fost dată afară din clasă, diriginta i-ar fi aruncat haina şi ghiozdanul în curte, în zăpadă, iar apoi a ieşit să se asigure că fata părăseşte curtea şcolii. În drum spre ieşire, fata ar fi fost bătută de profesoară. "Din documentele medicale pe care le-am primit deja reiese că fetiţa a suferit un traumatism maxilo-facial şi are mâna imobilizată în ghips”, spunea atunci Camelia Tuduce, purtătorul de cuvânt al Poliţiei Arad.

Profesoara nu e la prima abatere

Cadrul didactic nu este la prima abatere. Şi anul trecut, un liceu din Arad a decis desfacerea contractului colectiv de muncă, însă şcoala unde a avut loc incidentul acum a păstrat-o atunci în funcţie. Potrivit conducerii inspectoratului şcolar, profesoara este o cunoştinţă mai veche, fiind reclamată de mai multe ori pentru comportament nepotrivit la adresa elevilor. „Doamna profesoară a mai avut incidente, anul trecut, când a fost titulară la două şcoli din Arad, iar la o şcoală a agresat psihic şi verbal anumiţi copii, acolo s-a mers până la desfacerea contractului de muncă, dar fiind doar o şcoală care a făcut aceste demersuri, doamna profesoară a rămas titulară, în continuare, în învăţământ”, a spus Mirela Aldescu în momentul când a aflat despre incident. (ALEX NEGRU) 

JURNALUL NAŢIONAL

NEÎNŢELEGERE SAU ABUZ?

Proteste împotriva comasărilor în învăţământ

Peste o sută de profesori au pichetat astăzi Inspectoratul Şcolar Judeţean (ISJ) Timiş. Cadrele didactice cer abrogarea OUG 114/2009 şi HG 1618/2009, emise de Guvern, despre care protestatarii spun că vor avea ca efect reducerea a zeci de mii de posturi în învăţământ. Reprezentanţii Ministerului Educaţiei spun că este vorba desre o interpretare eronată a celor două acte normative. 

Protestatarii sunt membri ai federaţiilor sindicale "Spiru Haret" şi Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) şi cer demisia ministrului Educaţiei, Daniel Funeriu. Virgil Popescu, preşedintele filailei Timiş a Federaţiei "Spiru Haret", spune că a trimis interpelări la ministrul Educaţiei, privind cele două acte normative, însă nu a primit nici un răspuns, iar sindicatele au programat acţiuni similare de protest şi pentru săptămânile următoare. Profesorii au mai protestat şi vinerea trecută, pichetând Prefectura Timiş, pentru blocarea celor două acte normative. 

LăMURIRI DE LA MECTS. Sindicaliştii susţin că prin Hotărârea de Guvern 1618 se vor face reduceri importante de personal, iar prin comasarea şcolilor, zeci de mii de profesori vor rămâne pe drumuri, în mediul rural urmând să dispară numeroase şcoli sau clase.  În replică, reprezentanţii Ministerului Educaţiei susţin că cele două acte normative au fost interpretate eronat de către sindicalişti, iar protestele lor au nevoie de un pretext. Ministerul Educaţiei  precizează că OUG 114 şi HG 1618 invocate de sindicalişti pentru a ieşi în stradă nu afectează actul educaţional, ci au efecte benefice. "Salariile profesorilor nu vor scădea prin legea salarizării unice şi nici nu putem vorbi despre zeci de mii de profesori care vor fi daţi afară. Măsurile luate au ca scop creşterea calităţii actului educaţional şi o mai eficientă cheltuire a banului", declară purtătorul de cuvânt al MECTS, Melania Vergu. Cu toate acestea, salariile profesorilor au scăzut cu până la 30% în urma recalculării, prin eliminarea unor sporuri importante şi a orelor suplimentare. Purtătoarea de cuvânt a MECTS a mai precizat că Ministerul Educaţiei a intervenit rapid pentru rezolvarea problemelor care au apărut din cauza unor decizii exagerate ale unor inspectorate şcolare. 

EFICIENTIZARE PRIN COMASARE. "Regretăm situaţiile ivite la nivelul unor inspectorate şcolare şi vom interveni pentru ca profesorii să înţeleagă exact măsurile pe care Ministerul Educaţiei vrea să le ia pentru eficientizarea sistemului de învăţământ. Ministerul nu intenţionează să ia măsuri aberante şi nici nu este de acord cu astfel de măsuri dacă ar fi luate la nivelul inspectoratelor şcolare, dar reţeaua de învăţământ trebuie eficientizată, mai ales că există licee cu 17 elevi într-o clasă. Acest lucru trebuie soluţionat într-un fel, pentru că, menţinând acest număr foarte scăzut de elevi, banul se risipeşte", a mai precizat Melania Vergu. Decizia Guvernului de finanţare a unităţilor de învăţământ pe baza standardelor de cost per elev are ca scop, potrivit MECTS, folosirea eficientă a banilor. HG 1618/2009, publicată în Monitorul Oficial din 29 decembrie 2009, prevede finanţarea unităţilor de învăţământ preuniversitar de stat, finanţate din bugetele locale, pe baza standardelor de cost per elev şi preşcolar pentru anul 2010. Reprezentanţii MECTS susţin că nu se va şti cu exactitate decât la 31 august dacă acest act normativ va atrage după sine reduceri de personal. Atunci se vor încheia toate acţiunile privind mişcarea de personal. Ministerul Educaţiei nu poate estima încă nici situaţia disponibilizărilor personalului auxiliar. Inspectoratele şcolare şi Ministerul Educaţiei mai explică şi faptul că prin comasare nu se înţelege mutarea elevilor de la o şcoală la alta, ci desfiinţarea unor posturi administrative, prin renunţarea la posturile de directori şI la consiliile de administrare.  

ALTE PROTESTE. Tot astăzi, s-au strâns aproximativ 5000 de semnături, pe o petiţie online, împotriva comasării claselor maghiare de la Liceul de Artă din Târgu Mureş. Petiţia a fost înaintată Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Mureş. Protestatarii spun că prin această măsură nu se respectă unele drepturi civile, asigurate de Constituţia României. Directorul ISJ Mureş, Dumitru Matei, este mirat de protestul elevilor şi al părinţilor, susţinând că lucrurile au fost clarificate la întâlnirea pe care au avut-o cu el pe 17 februarie. "Eu le-am dat în scris că cifra de şcolarizare va fi în funcţie de numărul de solicitări. Dacă nu vor fi copii, nu pot funcţiona la costuri de cinci ori mai mari ca în rest. Au un învăţător cu normă întreagă la opt elevi, plus doi profesori de specialitate. Noi am făcut demersuri la Minister să găsim soluţii de finanţare, dar încă nu ştim câţi copii vor fi. Încă nu s-a făcut selecţie spre artă sau muzică, nu ştiu de unde au prognozat că vor fi câte 60 de copii de clasă, cât încă nu avem copii", spune Dumitru Matei. 

CLUJ. Şi la Cluj, Sindicatul Liber din Învăţământul Preuniversitar acuză ISJ că încalcă legea în cazul comasării şcolilor.Sindicaliştii susţin că Inspectoratul Şcolar Judeţean restructurează reţeaua şcolară fără consultarea sindicatului, aceste măsuri urmând a atrage "mai multe cheltuieli şi investiţii ulterioare". Sindicatul Liber din Învăţământul Preuniversitar Cluj (SLIPC) îşi exprimă, printr-un comunicat, dezacordul faţă de modul în care ISJ aplică OUG 114/2009, "în numele unor economii iluzorii şi sub umbrela încadrării în alocaţia bugetară, sub pretextul eficientizării reţelei şcolare". "Este de neconceput ca unităţi de învăţământ cu tradiţie din judeţul Cluj să dispară peste noapte fără o analiză temeinică şi aprofundată, în lipsa existenţei unor criterii unitare, fără a se ţine seama de părerea comunităţii locale. Se impun centralizat soluţii fără logică, păgubitoare, care vor atrage şi mai multe cheltuieli şi investiţii ulterioare", mai precizează sindicaliştii, în acelaşi document. ISJ Cluj a transmis, la începutul lunii februarie, la Ministerul Educaţiei, pentru aprobare, propunerile de comasare a unor clase cu un număr redus de elevi. Reprezentanţii ISJ spun că ministerul va da un răspuns în legătură cu aceste comasări în luna martie. "Conform propunerilor noastre, prin comasare au dispărut mai multe unităţi şcolare cu personalitate juridică, iar mai multe clase cu efective mici au fost comasate", precizează Peter Tunde, inspector şcolar general adjunct, care mai subliniază că primarii care se opun comasărilor propuse de Inspectorat îşi asumă riscul de a rămâne fără bani pentru plata cadrelor didactice. Probleme ar fi la clasele maghiare cu efective foarte mici, în două şcoli din Cluj-Napoca, respectiv "Ion Agârbiceanu" şi "Nicolae Titulescu", dar şi din mai multe comune. "Trebuie să înţeleagă şi părinţii, dar şi cadrele didactice, că este oportună comasarea unor clase, deoarece au efective mici şi nu sunt rentabile", a adăugat Peter Tunde.

HUNEDOARA. Vineri, 26 februarie, primarul localităţii Brad, din judeţul Hunedoara, a protestat împreună cu peste 300 de părinţi şi elevi, împotriva  comasării a două şcoli cu un colegiu. "Noi nu suntem de acord cu această comasare, în forma pe care o vor cei de la ISJ, Consiliul Local a dat deja un vot negativ pentru această soluţie de comasare, iar Primăria şi părinţii elevilor au întocmit memorii pe care le-au trimis Ministerului şi ISJ. Nu putem accepta ca într-un municipiu cum este Bradul să existe o singură unitate de învăţământ", a spunea primarul Florin Cazacu. Sindicatului Învăţământ Preuniversitar Hunedoara a început strângerea de semnături pentru organizarea de proteste, iar acţiunile de acest gen vor continua, întrucât în judeţ sunt mai multe probleme la comasarea unităţilor de învăţământ. Primăria şi comitetele de părinţi ale celor două şcoli au întocmit memorii pe care le-au trimis Ministerului Educaţiei pentru a se renunţa la această intenţie. La şedinţa Consiliului Local Brad, consilierii au dat aviz negativ comasării şcolilor. reprezentanţii Inspectoratului Şcolar sunt însă de altă părere: "Domnul primar nu ştie ce vorbeşte. Cele două unităţi şcolare îşi pierd statutul juridic, dar vor funcţiona în locaţiile în care sunt acum. A fost o dezbatere acum o săptămână şi s-a luat o decizie pe baza Ordonanţei 3064", declara inspectorul general al Inspectoratului şcolar Judeţean Hunedoara, Alexandru Lăutaru. Numărul unităţilor şcolare din judeţul Hunedoara s-ar putea reduce de la 187 la 102, potrivit programului de comasare al Inspectoratului Şcolar Judeţean. 

SăLAJ. Şi în judeţul Sălaj, peste 30 de şcoli şi grădiniţe vor fi desfiinţate, n anul şcolar 2010-2011, conform planului de restructurare întocmit de Inspectoratul Şcolar al Judeţului, iar alte 15 vor fi comasate, majoritatea unităţilor fiind din mediul rural. Alte opt şcoli gimnaziale vor fi transformate în şcoli cu clasele I-IV. "În planul de restructurare pentru anul şcolar 2009-2010, sunt prevăzute pentru desfiinţare peste 30 de unităţi de învăţământ din mediul rural sălăjean. Este vorba de 21 de şcoli cu clasele I-IV şi de 11 grădiniţe. Toţi copiii vor trebui să urmeze cursurile la alte unităţi de învăţământ, cel mai probabil cele din centrele de comună. Alte 15 şcoli îşi vor pierde personalitatea juridică prin comasarea cu şcolile din centrele de comună de care aparţin", a spus şeful ISJ Sălaj.  (DIANA SCARLAT)
Şcoala Americană plăteşte elevii deştepţi

Şcoala Americană Internaţională din Bucureşti oferă trei burse integrale elevilor supradotaţi, dar cu posibilităţi materiale reduse.

Elevii care vor intra în clasa a IX-a în anul şcolar 2010-2011 au şansa la studii de nivel internaţional şi vor obţine la sfârşitul celor patru ani o diplomă de Bacalaureat Internaţional, toate cheltuielile fiind suportate de Şcoala Americană. Cei care reuşesc să obţină această diplomă au şanse foarte mari de a fi acceptaţi apoi cu bursă totală sau parţială de cele mai apreciate universităţi din lume.

Pentru a deveni beneficiarii acestor burse, elevii trebuie să demonstreze că au abilităţi excepţionale, că au nevoie de susţinere financiară şi că s-au implicat în viaţa comunităţii prin diverse activităţi. Trebuie să facă dovada unui comportament etic şi să fie cunoscători de limbă engleză. Elevii vor fi selectaţi în urma completării unui formular, apoi vor scrie un eseu în limba engleză şi vor participa la un interviu, susţinând şi un test la matematică. Testele scrise vor avea o durată de două ore, iar interviul, de 40 de minute. Elevii interesaţi de aceste burse sunt invitaţi împreună cu părinţii, la 16 martie, pentru a afla mai multe informaţii. (DIANA SCARLAT)

ZIUA DE CLUJ
Elev clujean, primar pentru o zi

 Primarul Sorin Apostu  a lansat o nouă competiţie adresată tinerilor, elevi în şcolile şi liceele clujene: “Primar pentru o zi”. “Pentru clasele I-IV competiţia va presupune realizarea unor desene legate de oraş, iar pentru clasele mai mari concursul presupune gândirea unui proiect pentru oraş”, a menţionat primarul Sorin Apostu. Edilul a adăugat că premierea va avea loc în data de 1 iunie, de Ziua Copilului. “Este o provocare pentru tinerii noştri. Proiectul câştigător va fi prezentat Consiliului Local şi va fi implementat în comunitate”, a completat Sorin Apostu. Acesta a mai iniţiat, în 2009, o gală de excelenţă pentru tinerii clujeni, care au fost premiaţi la finele anului trecut pentru activitatea în mai multe domenii. (D.A.)

ZIUA DE IAȘI
Din cauza bacului „slab”, universităţile pregătesc un examen paralel

Noul tip de bacalaureat pe care îl susţin în acest an elevii ar putea atrage după sine modificarea admiterii la facultate, universităţile fiind în căutare de noi formule pentru a-şi asigura un filtru mai bun la înscriere.

Deşi, în cazul concursului din vară lucrurile nu mai pot fi schimbate, întrucât legea obligă rectoratele să stabilească toate criteriile cu cel puţin şase luni înainte de admitere, universităţile iau deja în calcul introducerea unor examene suplimentare pentru anul 2011.

Pentru noi examene

Spre exemplu, Universitatea "Politehnica" din Bucureşti (UPB) pregăteşte testarea tuturor studenţilor din anul I, urmând ca rezultatele evaluării să fie comparate cu mediile pe care bobocii le-au obţinut la bac. "Dacă examenul de bac în această formulă va fi nerelevant şi vor fi diferenţe mari, atunci, fără îndoială, trebuie să ne luăm măsurile de a răspunde mai bine exigenţelor şi vom fixa noi examene. S-ar putea să crească numărul facultăţilor care dau examenul. De altfel, acesta este şi trendul", a explicat pentru Gândul Ecaterina Andronescu, rectorul UPB, arătând că mai există o variantă: cea a testării suplimentare doar pentru elevii care nu au ales ca probă de bac materiile din domeniul ştiinţelor: "Trebuie să vedem dacă ne vin mulţi studenţi din zona bacalaureatului cu discipline care nu ne intereseză pe noi. Sunt elevi care dau bacalaureatul la matematică, fizică şi chimie sau informatică şi sunt elevi care dau bacul la istorie sau altă disciplină care nu e legată de profilul tehnic. Atunci, soluţia ar putea fi examen pentru aceştia din urmă".

Marga: admiterea costă enorm

Tot la o testare suplimentară aplicată la nivelul tuturor celor care vor deveni în vară studenţi s-a gândit şi conducerea Universităţii din Bucureşti (UB), deşi rectoratul nu a luat încă o decizie clară în acest sens. O astfel de examinare s-ar impune pentru că absolvenţii de liceu sunt din ce în ce mai slab pregătiţi, este de părere rectorul UB, Ioan Pânzaru, care a anunţat că, pe de altă parte, introducerea examenelor la toate facultăţile universităţii nu reprezintă o soluţie: "Foarte mulţi tineri sunt pur şi simplu inapţi psihic şi fizic şi trebuie să ne întrebăm dacă bacalaureatul testează într-adevăr competenţele. În prezent, jumătate dintre facultăţi au introdus diverse forme de evaluări, pe lângă ponderea bacalaureatului. Din păcate, candidaţii preferă să nu dea examen şi atunci nu poţi introduce o evaluare suplimentară, pentru că ai lăsa de exemplu facultăţile de matematică sau fizică fără studenţi. La Facultatea de Sociologie, când aveam examen de admitere, erau 200 de candidaţi. Când s-a introdus concursul de dosare, am avut o mie de candidaţi".

Deşi este de părere că bacalaureatul şi-a pierdut din forţă, Andrei Marga, rectorul Universităţii "Babeş-Bolyai" din Cluj-Napoca (UBB), mizează în continuare pe concursul de dosare, ca modalitate de admitere, respectiva formulă fiind aplicată în cazul majorităţii facultăţilor clujene. "Admiterea costă enorm şi ar fi mai bine să facem un bac serios, decât să suplimentăm examenele", a precizat, pentru Gândul, fostul ministru al Educaţiei, atrăgând atenţia asupra pericolului pe care îl reprezintă desele modificări din sistemul preuniversitar: "Oriunde în lume, în funcţie de ceea ce se întâmplă la liceu, se iau măsuri şi la facultate.

Problema e că România a slăbit prea grav ieşirile din sistem. Acum, se slăbeşte bacalaureatul pentru că toată lumea vrea ca acest tip de evaluare să fie aplaudat. Poate că e bine să fie aplaudat, dar nu e bine că se slăbeşte substanţa bacalaureatului. Oricum, în România, Procesul Bologna este prost înţeles. Accentul se pune pe licenţă, în loc să fie pe masterat. Acolo ar trebui să intervenim: să fie o selecţie mai dură la masterat şi la doctorat". "Dacă examenul de bac în această formulă va fi nerelevant şi vor fi diferenţe mari, atunci vom fixa noi examene" (Ecaterina Andronescu, rector Universitatea "Politehnica" din Bucureşti)

(D.D.)
ZIUA DE VEST
Elevii de naţionalitate sârbă, decimaţi în Timiş 

Aproximativ 50 de părinţi disperaţi ai copiilor care învaţă la singurul liceu sârbesc din România, „Dositei Obradovici”, au protestat, vineri, în faţa Inspectoratului Şcolar Timiş. Cu doar o zi înainte, aproximativ 100 de dascăli din Timiş au pichetat inspectoratul. Noul plan de şcolarizare pe 2010-2011 prevede ca la liceul cu predare în limba sârbă din Timişoara să se comaseze clasele a II-a şi a IV-a, dar şi clasa V-a cu a VI-a. La protest a participat şi Slavomir Gvozdenovici, preşedintele Uniunii Sârbilor din România. După ce au discutat cu conducerea Inspectoratului, părinţii s-au mai liniştit, deşi nimic nu este încă clar. 

Palmă pe obrazul sârbilor din România

Elevii sârbi din Timiş au primit şi alte lovituri. Şcolile cu clasele I-IV din Cenei, Sânnicolau Mare şi Sânmartinu Sârbesc au fost desfiinţate, iar şcolile cu clasele V-VII din Diniaş şi Sânmartinu Sârbesc au fost comasate la Peciu Nou. „Este cea mai mare durere din ultimii 20 de ani, o palmă pe obrazul sârbilor din România. Inspectoratul Şcolar face o gravă greşeală pentru că aplică orbeşte directivele”, spune Slavomir Gvozdenovici, preşedintele Uniunii Sârbilor din România. Părinţii nemulţumiţi, dintre care unii cu lacrimi în ochi, au înaintat o petiţie inspectorului şcolar general Mariana Eftimie. Aceasta i-a asigurat ca la liceul sârbesc nu se va practica învăţământul simultan, dar i-a sfătuit, pentru ca acest lucru să devină posibil, sa convingă şi alţi părinţi să-şi înscrie copiii la liceul cu predare în limba sârbă. Asta pentru că multe dintre clase au un număr prea mic de elevi.

Băsescu, ultima speranţă

Dacă părinţii elevilor de la „Dositei Obradovici” au plecat cu o oarecare speranţă de la inspectoratul şcolar, preşedintele sârbilor din România este negru de supărare. „Mariana Eftimie nu ne-a prezentat o soluţie optimă. Ne-a spus doar că nu este neapărat pentru comasare, dar pentru acest lucru trebuie să găsim noi fonduri. Chiar dacă am putea face acest lucru, legea ne interzice clar. Cel puţin 4-5 profesori vor pleca de la Obradovici. Tot ce am putut face este ca, cu autocarul nostru, să ducem la Obradovici, în fiecare zi, copii din vreo 5-6 sate”, spune Gvozdenovici.  Cel mai mic număr de elevi dintr-o clasă a liceului Dositei Obradovici este 9, iar cel mai mare, 17. Gvozdenovici crede acum că ultima soluţie pentru ca învăţământul sârbesc să nu moară în România este preşedintele Traian Băsescu. „Ultima soluţie este Băsescu, căruia îi vom trimite un memoriu. Ceea ce face Ministerul Educaţiei este şi o greşeală politică fără margini, care cred că ar putea fi îndreptată de la cel mai înalt nivel”. (OVIDIU MĂRĂSCU)
SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

Pensionarii dau Guvernul in judecata

Vicepresedintele Federatiei Nationale a Sindicatelor Pensionarilor din Romania, Ioan Hasasiu, a anuntat, ieri, la Targu Mures, ca pensionarii vor initia o actiune in instanta impotriva Guvernului, incepand din 25 februarie, ca urmare a diminuarii punctului de pensie. “Este vorba de o actiune care se declanseaza in toate judetele din tara (...) Am cerut Executivului sa revina asupra masurilor care au fost luate prin decuparea valorii punctului de pensie de salariul mediu brut pe economie. Ceea ce era dobandit prin Legea 250, Legea 192 si altele, mai ales ca aceasta confiscare a valorii punctului de pensie s-a facut printr-o ordonanta, ori aceasta nu poate bate cele trei legi. Sunt legi fundamentale care reglementeaza si corelarea punctului de pensie si mersul la 45% din valoarea salariului mediu brut pe economie. Ne-am trezit cu Ordonanta ucigatoare, 114, care ne scoate din corelatia dintre munca vie si munca trecuta”, a spus Ioan Hasasiu.

Vicepresedintele FNSP a aratat ca pensiile nu vor scadea, insa se va diminua drastic puterea de cumparare a pensionarilor, pe fondul inflatiei. “Nu vom fi egoisti, nu vom apara doar membrii nostri de sindicat. Incepem cu ei pe liste, dar oricare pensionar va apela la noi, indiferent de ce organizatie apartine, il vom apara. Ne batem pentru categoria sociala pensionari. Avem o convingere: daca vom izbandi, automat statul va trebui sa procedeze la fel si cu ceilalti, vor beneficia si ceilalti pensionari, pentru ca nu pot fi doua categorii de pensionari. Va fi un castig si pentru ei. Nu conditionam, nu ne intereseaza nationalitatea, convingerile religioase, apartenenta sau convingerea politica. Suntem pensionari, asta-i tot”, a accentuat Hasasiu. El a precizat ca pensionarii “nu vor sta in genunchi in fata nimanui”, ca vor astepta finalizarea procesului si ca, in cazul in care nu vor avea castig de cauza in instantele din tara, vor apela la CEDO. “Cand se incalzeste vremea o sa facem si actiuni de protest. La inceputul lui aprilie, opt actiuni pe euroregiuni, aici avem una puternica, unde sunt judete reprezentative si vor fi organizate cu CNSRL Fratia, cu sindicatele din activitate. Va exista si o manifestare in intervalul iunie-iulie, unde vom face un mare miting in Bucuresti, scontam pe 12.000 de participanti. Vom picheta sediul Guvernului, Palatul Cotroceni, Ministerul Muncii si vom face un mars”, a conchis Ioan Hasasiu. (BOGDAN STOLERU)

FINANCIARUL

Sindicalistii din Finante s-au suparat pe Sebastian Vladescu

Sindicatul National al Functionarilor Publici (SNFP) cere demisia ministrului de Finante, Sebastian Vladescu, acuzandu-l pe acesta, dar si pe premierul Emil Boc ca au omis intentionat, la bilantul ANAF, sa vorbeasca despre problemele reale, aruncand vina pe functionarii publici. Potrivit SNFP, lipsa sistemului informatic unic integrat al contribuabililor, al personalului specializat in combaterea fenomenului evazionist, al finantarii pregatirii profesionale continue a functionarilor si lipsa protectiei juridice a functionarilor care desfasoara activitati specifice „au fost omise de catre mai marii administratiei intentionat, pentru a-si crea capital de imagine si pentru a arunca pe umerii functionarilor publici neputinta guvernantilor”. Totodata, sindicalistii au criticat si decizia Executivului de a politiza institutiile de control. (VALENTIN MATEESCU)
JURNALUL NAŢIONAL

Funcţionarii publici cer demisia lui Sebastian Vlădescu

Sindicatul Naţional al Funcţionarilor Publici cere demisia ministrului de Finanţe, Sebastian Vlădescu, acuzându-l pe acesta, dar şi pe premierul Emil Boc că au omis intenţionat, la bilanţul ANAF, să vorbească despre problemele reale, aruncând vina asupra funcţionarilor publici.

SNFP, reprezentând comisarii Gărzii Financiare şi funcţionarii publici din cadrul Agenţiei Naţionale de Administrare Fiscală (ANAF), critică poziţia ministrului de Finanţe, Sebastian Vlădescu şi a premierului Emil Boc, de la bilanţul ANAF pe anul 2009, precizând că aceştia au evitat intenţionat să vorbească despre lipsurile reale din sistem. "Probleme precum lipsa sistemului informatic unic integrat al contribuabililor, a personalului specializat în combaterea fenomenului evazionist, a finanţării pregătirii profesionale continue a funcţionarilor, şi lipsa protecţiei juridice a funcţionarilor ce desfăşoară activităţi specifice, care să asigure obiectivitatea aplicării legii, toate instrumente de luptă împotriva evaziunii fiscale şi de impunere a disciplinei economico-financiare, au fost omise de către mai marii administraţiei, intenţionat, pentru a-şi crea capital de imagine şi pentru a arunca pe umerii funcţionarilor publici neputinţa guvernanţilor", se arată în comunicatul SNFP, citat de Mediafax.

Sindicaliştii critică şi decizia Executivului de a politiza instituţiile de control, inclusic Garda Financiară şi ANAF, considerând că este "un gest politic iresponsabil" care subordonează interesul public interesului de partid, iar această măsură a avut o influenţă negativă asupra aplicării legii în combaterea evaziunii fiscale.

SNFP dă o replică şi afirmaţiei "Nu puteţi respecta legea, plecaţi acasă şi vin alţii", rostite la bilanţul ANAF, transmiţând reprezentanţilor Executivului să plece ei şi să vină alţii, dacă nu pot finanţa instituţiile publice de control şi dacă nu pot apăra funcţionarii, care, "cu mijloace empirice, luptă împotriva unui fenomen atât de amplu punându-şi în pericol atât persoana cât şi familia".

Ministrul Finanţelor Publice, Sebastian Vlădescu, s-a declarat nemulţumit de lupta împotriva evaziunii fiscale, criticând inspectorii ANAF, cărora le cere acţiuni foarte dure pentru a rezolva această problemă "majoră" a României. "Evaziunea fiscală constituie o problemă majoră a României şi nu pot să mulţumesc nimănui (...) Cea mai bună lege, cele mai bune norme sunt absolut caduce. Dacă dumneavoastră nu vă faceţi treaba, şi mesajul meu este să vă faceţi treaba (...) Vreau să fiţi foarte activi, să ieşiţi din birouri, să-i lăsaţi în pace pe contribuabilii care plătesc şi să vă ocupaţi de evaziune. Ieşiţi din birouri şi aflaţi ce se întâmplă în judeţele şi oraşele dummneavoastră. Nu e bine ce se întâmplă, avem nevoie de o acţiune foarte dură, foarte solidă", a spus Vlădescu, marţi, la prezentarea raportului anual al ANAF.

El a ţinut să mulţumească contribuabilior care şi-au plătit obligaţiile şi primului ministru, Emil Boc, prezent la eveniment, pentru susţinerea sa, dar a afirmat că nu-şi poate mulţumi lui personal, preşedintelui ANAF, Sorin Blejnar, şi angajaţilor ANAF până când nu vede măsuri de limitare a evaziunii.

Premierul Emil Boc i-a asigurat pe inspectorii ANAF că nu vor suferi "prejudicii" dacă vor aplica firmelor verificate un tratament egal, indiferent de eventuale presiuni în favoarea acestora, şi i-a atenţionat că singurul lor stăpân trebuie să fie legea, "chiar dacă acasă poate soţia este stăpânul". "Singurul vostru stăpân trebuie să fie legea. Nu aveţi un alt stăpân mai important din punct de vedere profesional - poate acasă este soţia - decât legea, fraţilor. Nu avem în România imunitate fiscală şi nu este vreme să lucrăm cu mănuşi, cu măsuri de catifea. Nu puteţi respecta legea, plecaţi acasă şi vin alţii", a spus Boc inspectorilor fiscali, în discursul susţinut marţi, cu ocazia prezentării raportului de activitate pe 2009 al Agenţiei Naţionale de Administrare Fiscală. El a cerut conducerii şi inspectorilor ANAF să încurajeze oamenii de afaceri care îşi achită impozitele prin sancţionarea celor care lucrează ilegal, astfel încât să fie evitată scăderea încrederii în sistem. (MEDIAFAX)
Sindicaliştii comunişti au ocupat ministerul Finanţelor din Grecia

Trei sute de manifestanţi comunişti din cadrul Frontului luptei sindicale (Pame) au ocupat sediul Ministerului de Finanţe din Atena pentru a protesta faţă de măsurile de austeritate anunţate ieri de Guvern pentru a gestiona situaţia de criză. Sindicaliştii comunişti au reuşit să pătrundă în minister când în clădire se afla doar un gardian, apoi s-au urcat pe terasă unde au afişat o pancartă cu mesajul „Revoltaţi-vă pentru ca măsurile să nu se aplice”.

Unii dintre aceştia se aflau în faţa intrării în minister şi i-au împiedicat pe angajaţi să intre în clădire. Pame, rezultat din partidul ultraortodox comunist (KKE) şi partidul radical de stânga (Syriza) urmează să protesteze joi seara la Atena împotriva măsurilor Guvernului. Supus presiunilor din partea Comisiei Europene şi a pieţelor, Guvernul socialist a anunţat miercuri un nou pachet de măsuri de austeritate extraordinară, dintre care creşterea TVA cu două puncte şi diminuări salariale pentru a economisi 4,8 miliarde de euro şi de a face faţă derapajelor din domeniul finanţelor publice. Sindicatul funcţionarilor (Adedy) intenţionează să organizeze o grevă de 24 de ore, a treia de la începutul anului, la 16 martie pentru a protesta faţă de măsurile de austeritate. (REDACȚIA)
ROMÂNIA LIBERĂ

Editorial

Ce face statul cu banii mei? (II)

Sindicatele comuniste grecesti au ocupat ieri Ministerul de Finante de la Atena, pe care au afisat un banner in care le cereau grecilor sa se ridice la lupta impotriva masurilor de austeritate impuse de guvern sub amenintarea falimentului, i.e. sa forteze statul sa continue sa finanteze programele sociale generoase si sa garanteze locurile de munca si salariile din domeniul bugetar (al 14-lea salariu!). Cu o saptamana in urma, zeci de mii de spanioli au iesit in strada pentru a cere guvernului sa nu extinda varsta de pensionare de la 65 la 67 de ani, o masura prin care cabinetul de la Madrid incearca, la fel ca grecii, sa reduca deficitul bugetar. Proteste prin care li se cerea guvernelor sa continue sa sustina programe sociale si sa garanteze venituri si locuri de munca au avut loc peste tot in Europa in ultimul an, din Letonia pana in Bulgaria.

Romania s-a confruntat deja cu greva magistratilor si, daca sindicatele au posibilitatea sa-si puna amenintarile in practica, vom avea parte, in rastimp, de numai cateva saptamani de miscari de strada. In toate cazurile demonstrantii au cerut statului sa le dea ceva: beneficii, avantaje, asistenta, garantii, la limita – caritate. Protestatarii s-au comportat ca si cum statul ar fi o entitate care are puterea absoluta de a darui aceste beneficii, dar care, dintr-un accident sau din rea-vointa, pastreaza pentru sine intreaga bogatie, privandu-i pe cei in nevoie de bunurile ce le sunt necesare.

In acelasi timp, dincolo de Ocean s-a produs o miscare de sens opus, asa-numita tea party movement. O miscare care, in loc sa ceara statului sa aline suferintele cauzate de criza economica, contesta dreptul guvernului federal de a interveni in economie si in viata cetatenilor. Tinta este asa-numitul pachet de stimulare economica, in valoare de 900 miliarde dolari, pe care Administratia Obama l-a prezentat ca necesar pentru pastrarea si/sau crearea locurilor de munca si care, pana acum, a esuat sa faca exact acest lucru – sa creeze si sa pastreze locuri de munca –, somajul depasind 10%. In 1773, cand a avut loc asa-numita "Boston Tea Party", colonistii au aruncat in mare balotii cu ceai supraimpozitat de guvernul Majestatii Sale, respingand "impozitarea fara reprezentare" politica. 

Inca de atunci, in Colonii se considera ca impozitarea este sau ar trebui sa fie expresia unui fel de contract intre guvern si cetateanul contribuabil si ca, in masura in care una dintre parti nu-si respecta angajamentele, cealalta este exonerata de obligatii. Cu alte cuvinte, inca de pe atunci s-a manifestat ideea ca puterea de impozitare a statului trebuie limitata cumva prin mijloace constitutionale. Reprezentantii miscarii tea party de astazi pretind, la randul lor, ca guvernul federal sa dea socoteala pentru modul in care cheltuieste banii pe care ii ia de la cetateni si resping pretentia statului ca, in felul acesta, ii ajuta sa depaseasca vicisitudinile crizei cu argumentul de bun-simt ca nimeni nu i-a solicitat ajutorul.

In primul caz (Grecia), protestatarii se comporta ca supusi ai statului, de la care asteapta alinare si beneficii; in al doilea caz (America), se comporta ca cetateni-contribuabili, care pretind limitarea puterii statului de a impozita si de a cheltui banii pe care ii ia de la ei. Prin urmare, miscarea tea party sustine ca TREBUIE sa existe limite de natura constitutionala ale puterii de a colecta taxe si impozite si ca regulile actuale care prevad ca impozitarea sa fie echitabila si uniforma si ca sumele cheltuite sa nu fie deturnate in alte scopuri sunt insuficiente. Se contureaza in felul acesta ideea de Constitutie fiscala, ceea ce este cu totul remarcabil, avand in vedere ca, abia cu un an in urma, aproape toata lumea vorbea despre necesitatea de a extinde si mai mult puterea statului de reglementare a economiei. Acum, accentul pare sa se fi mutat asupra nevoii de a aseza conduita fiscala a statului in cadre constitutionale mai stricte.

Spre deosebire de celelalte puteri ale statului, fiscalitatea este cel mai putin supusa reglementarii de tip constitutional. In materie de taxe si impozite statul are, aproape peste tot in lume, puteri nelimitate. Impozitarea este ultimul domeniu in care statul se comporta in continuare ca Leviathan sub asumptia enuntata de Alexander Hamilton acum peste 200 de ani ca "puterea trebuie sa fie proportionala cu obiectul ei". Cum obiectul – cheltuielile publice in vederea binelui public – este nelimitat, rezulta si ca puterea generala de impozitare a statului ar trebui sa fie nelimitata. Dar statul nu este o entitate care face bine poporului, nu este un urias bland si binevoitor care distribuie cu generozitate beneficii supusilor. 

Este o constructie artificiala, alcatuita din oameni care tind sa extinda puterea pe care o au la maximum si sa o exploateze in interes personal. Tocmai de aceea, pentru a preveni abuzurile unei constructii imperfecte, avem limite constitutionale ale puterii politice si tocmai de aceea ar trebui sa avem limite constitutionale ale puterii de impozitare. In cazul Romaniei, in care avem un stat slab si supradimensionat – un Leviathan cu picioare de lut –, pericolul este inca si mai mare, ca abuzurile statului sa fie mai mari, in sensul subordonarii politicii fiscale unor grupuri de interese puternice.

Reprezentantii statului au evocat in ultima vreme drept solutii de ajustare a deficitului trei variante: impozitarea pensiilor, taxa pe fast-food si plata in avans a impozitului pe profit. Asupra unora s-a revenit, ceea ce este o alta greseala, insa nu putem, de exemplu, sa nu remarcam ca Ministerului de Finante i-a trecut prin cap sa impoziteze pensiile de peste 1.000 de lei, dar nu a evocat inca nimeni pana in prezent posibilitatea cresterii impozitului asupra jocurilor de noroc, care a ramas la acelasi nivel ridicol de 25%, desi cazinourile nu dau faliment nici daca platesc impozite de 80%.

Un exemplu limpede al modului in care grupurile de interese controleaza fiscalitatea. Cel mai grav este insa modul in care partidele aflate la putere directioneaza fondurile statului in mod discretionar spre grupuri de interese sustinatoare sau categorii electorale tinta. Din acest punct de vedere, mult asteptata lege a raspunderii fiscale – ceruta de FMI, dar, deloc intamplator, contestata de toate partidele – este insuficienta ca intindere si forta de constrangere.

Daca in constitutiile americana, germana, italiana exista prevederi cu continut fiscal care pot fi extinse si rafinate, in Romania puterea statului in zona fiscala este necontestata. Nici macar raportul prezidential privind reforma constitutionala nu contine mai mult de trei fraze despre chestiune, desi este de presupus ca intrebarea "Ce face statul cu banii mei?" este mai importanta decat cea privind raportul dintre presedinte si prim-ministru. De aceea, orice reforma serioasa a statului trebuie sa ia in consideratie ideea unei Constitutii fiscale, care sa limiteze actuala orgie a abuzurilor guvernamentale. Deci, ceai cineva? (CRISTIAN CÂMPEANU)

ALTE ŞTIRI

ROMÂNIA LIBERĂ

Bugetari, atentie: Vreti salariu mare, trebuie sa fiti creativi!

Coeficientii de salarizare vor fi revizuiti astfel incat bugetarii sa fie platiti in functie de opt criterii, printre care creativitatea la locul de munca ori complexitatea muncii. Noile reguli ar putea intra in vigoare din 2011. Unii spera sa nu ajunga sa "deseneze" la serviciu pentru a-si dovedi creativitatea, altii spun ca e singura solutie pentru a obtine o grila salariala echitabila.

Banca Mondiala a trimis Ministerului Muncii un set de criterii care sa stea la baza reformarii grilei de salarizare unica, proces ce ar trebui finalizat pana in luna iunie. Salariile vor trebui sa fie gandite nominal, pentru fiecare categorie de post, si vor fi departajate pe baza unui punctaj care va tine cont de opt criterii: responsabilitatea de supervizare si management, capacitatea de luare a deciziilor, nivelul de supervizare a activitatii proprii, complexitatea muncii, contactele pe care le are angajatul, creativitatea sa, nivelul de cunostinte sau pregatire si experienta. Fiecare criteriu va fi notat sau punctat. Creativitatea la locul de munca, de exemplu, presupune ca la nivelul minim, 1, sa se afle "sarcini repetitive, care nu necesita decat putina gandire proprie sau creativitate". Nivelul 8, cel maxim, li se aplica angajatilor care intocmesc "rapoarte complexe pentru ministru, vizand o gama larga de probleme de importanta nationala, care necesita solutii originale la nivel inalt pentru adoptarea unei noi strategii sau politici".

Vasile Marica, liderul Aliantei Nationale a Sindicatelor Bugetarilor – "Sed Lex", nu pare foarte incantat de criteriile trimise de Banca Mondiala: "Asta ne mai trebuie, sa desenam la serviciu ca sa fim creativi". Sindicalistul crede ca o solutie impusa din afara nu se potriveste neaparat cu sistemul bugetar romanesc: "De 20 de ani vin pe bani publici in Romania diverse institutii sa ne faca legi, sa ne spuna cum e in alte tari. La ora actuala, Guvernul a facut o Lege a salarizarii proasta. Ea trebuie refacuta pe specificul romanesc, nu pe ce zice Banca Mondiala ca merge la Washington".

Totusi, acest set de opt criterii este aproape identic cu cel recomandat de Uniunea Europeana in domeniul salarizarii publice, ne-a explicat Petru Dandea, vicepresedintele Confederatiei sindicale Cartel Alfa: "Modelul Bancii Mondiale se potriveste cu European Qualification Framework (EQF), documentul-cadru creat de UE acum cativa ani". Liderul sindical linisteste temerile legate de functionarii care ar trebui sa devina, brusc, creativi daca vor un salariu mai bun: "Nu se pune problema diferentierilor salariale pe baza unui singur indicator, precum creativitatea. Trebuie sa existe un punctaj care sa corespunda fiecarui criteriu in parte si se va face o medie". Dandea crede insa ca aceste criterii de evaluare nu pot fi folosite la restructurarea grilelor de salarizare intr-un termen atat de scurt, pana in iunie, cand legea trebuie sa fie periata si modificata. Utilizarea unui set de criterii atat de complex presupune o evaluare a salariului de pe fiecare post. 

"Asta nu se poate face de pe o zi pe alta. Departamentele de resurse umane din institutiile bugetare ar trebui sa aiba la dispozitie o metodologie de evaluare", explica Petru Dandea. Criteriul responsabilitatii de supervizare va fi notat de la 1 la 9, la nivelul maxim aflandu-se bugetarii care "aduc schimbari majore ale procedurii sau care recomanda schimbari ale politicii sau ale legislatiei". Nivelul minim al criteriului de experienta va fi rezervat posturilor unde "nu este necesara nici o experienta pentru absolventi, dar la care asteptarile privind perioada in care va deveni competent este de doua luni". Petru Dandea sustine ca aplicarea acestui set de opt criterii de departajare va duce la "o evaluare transparenta a posturilor din sistemul public si la crearea unui sistem de salarizare echitabil, care ar trebui sa convina tuturor". (ANDREI LUCA POPESCU)
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