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STIREA ZILEI

BAC 2010: EXAMEN FĂRĂ NOTA 10 ÎN CAPITALĂ ŞI ÎN ILFOV

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
BAC 2010: 131 de elevi au luat 10 la examen

131 de aboslvenţi de liceu din ţară au obţinut 10 pe linie la examenul de Bacalaureat. Cei mai mulţi sunt din judeţele Cluj şi Dolj.

La nivel naţional, 14,74% dintre absolvenţi au luat Bac-ul cu medii între 9.00 si 10.00, 28,3% între 8.00 si 9.00, 30,8% între 7.00 si 8.00, 25,7% între 6.00 şi 7.00, 20% între 5.00 si 6.00. De asemenea, din totalul de 217.227 de absolvenţi, 24.000 au lipsit, iar 235 au fost daţi afară din examen, pentru că au fost prinşi copiind.

Bacalaureatul din acest an a fost examenul cu cea mai slabă promovabilitate din ultimii zece ani, 67,4%, a spus astăzi ministrul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, Daniel Funeriu. Cea mai dezastruoasă situaţie s-a înregistrat în judeţele Ialomiţa, Călăraşi şi Braşov, unde promovabilitatea a fost sub 55%. Şi în Capitală, procentul a fost mic comparativ cu anii trecuţi, de doar 59%. (SIMONA SOARE)

BAC 2010: Examen fără nota 10 în Capitală şi în Ilfov

Cluj

Elevii au aflat rezultatele la Bac de la centrele de examinareNiciun elev din Bucureşti şi din judeţul Ilfov nu a reuşit să obţină media maximă la examenul de Bacalaureat, în timp ce în ţară absolvenţii de liceu au luat 24 de medii de 10, potrivit rezultatelor parţiale de la examen.

În Capitală, doar  58,92% din cei circa 22.000 absolvenţi de liceu au promovat examenul înainte de contestaţii. Aceasta este cea mai mică rată de promovabilitate de după Revoluţie, potrivit reprezentanţilor din Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB). Oficialii din ISMB explică situaţia prin faptul că anul acesta s-au luat în calcul doar examenele scrise, nu şi cele orale unde de regulă se obţineau note mai mari. 

Cea mai mare medie, 9,99

Potrivit Ministerului Educaţiei, din statistica de până la ora 12.00, niciun candidat din Capitală şi din Ilfov nu a obţinut media 10 la examenul de Bacalaureat. Cea mai mare medie, 9.99, a fost obţinută de un elev de la Liceului Teoretic „Jean Monnet“. În topul liceelor cu cea mai mare medie la Bacalaureat se află şi Colegiul Naţional „Iulia Hasdeu“, cu media 9,96, Colegiul Naţional „Sfântul Sava“ cu 9,95 şi Colegiul Naţional „Tudor Vianu“ cu 9.93. Doar trei licee din Capitală au avut promovabilitate de 100%. Este vorba despre Colegiile Naţionale „Gheorghe Lazăr“, „Mihai Viteazul“ şi „Gheorghe Şincai“. 

În judeţul Ilfov, 67% din cei 2005 elevi prezenţi la Bac au promovat examenul. Au predominat însă notele între 6 şi 6.99, un număr de 699 de elevi reuşind să promoveze cu această medie, în timp ce medii între 9 şi 9,99 au obţinut doar 20 de liceeni. „Nu sunt mari diferenţe în ceea ce priveşte promovabilitatea faţă de anul trecut. Anul acesta au fost şi mai puţine tentative de fraudare a examenului. Am avut doar cinci copii eliminaţi din Bacalaureat“, a spus Rada Dumitru, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar Ilfov. (SIMONA SOARE)

Botoşani: Audieri maraton la liceul cu iz penal: Toţi elevii de la Economic au luat bacul cu note mari şi acum dau explicaţii!

Botoşani

Procurorii şi poliţiştii au demarat o anchetă la Liceul EconomicLa Parchetul de pe lângă Tribunalul Botoşani se fac verificări încrucişate  în dosarul posibilei fraude de la Economic. Zeci de elevi, părinţi, profesori, supraveghetori şi membrii ai comisiilor sunt chemaţi să dea explicaţii în acest caz. 

Ora 14.00

89,36% este procentul de promovabilitate la Liceul Economic" Octav Onicescu" Botoşani unde 282 de elevi au susţinut bacalaureatul. Aşa cum anticipau şi anchetatorii,  mai bine de jumătate dintre candidaţi, adică 149, au obţinut note mari cuprinse între 8 şi 8,99. Mai mult, 70 elevi au obţinut note cuprinse între 9 şi 9,99.

Surprizele nu se opresc aici. Niciun elev al Liceului Economic „ Octav Onicescu" nu a fost respins. „ Din cei 30 de elevi respinşi, 22 sunt de la Liceul de Resurse al Naturii din localitatea Coţuşca, adica toţi candidaţii, şi 8 de la Şcoala de Cooperaţie. Toţi elevii noştri au fost admişi" a declarat Ioan Huţanu, director Liceul Economic Botoşani. Deşi au luat note foarte bune la bacalaureat, 79 de elevi au depus contestaţii pentru mărirea notelor la limba română, în special.

De la şcoală, unii liceeni însoţiţi de părinţi au fost astăzi la Parchetul de pe lângă Tribunalul Botoşani pentru audieri. Niciunul dintre cei audiaţi nu a recunoscut că ar fi „ cotizat" la bacalaureat. „ Vă pot spune că se fac verificări încrucişate şi sunt foarte multe persoane audiate în acest dosar" a declarat Aurel Simion, purtător de cuvânt Parchetul de pe lângă Tribunalul Botoşani.

Ora 10.00 

Organele de anchetă continuă audierea preşedintelui comisiei de bacalaureat, profesorul universitar dr. Leonache Drăgoi de la Universitatea "Gheorghe Asachi" Iaşi, persoană asupra căruia planează suspiciunea de luare de mită. Se continuă cercetările, inclusiv audierile. " Tot ce pot spune este că se fac toate actele procedurale prevăzute de codul de procedură penală, o anchetă la sânge" , a spus procurorul Simion Aurel, purtătorul de cuvânt al Parchetului de pe lângă Tribunalul Botoşani.

Reprezentanţii Inspectoratului Şcolar spun că această situaţie reflectă realitaea. Inspectoratul Şcolar nu a primit nicio informare oficială privind demararea unei anchete în rândul profesorilor care s-au numărat în comisiile de examinare şi asupra cărora planează suspiciunea de luare de mită.  „Nu am anunţat inspectoratul. Ce ar trebui să le spun lor? Care sunt persoanele şi cu ce fapte au legătură? Pentru treaba asta cei de la Inspectoratul Şcolar trebuiau să ia ei măsuri pentru a nu se întâmpla un astfel de lucru", a mai spus Simion. (CARMEN STANCIU)

Bacalaureat 2010: note mari şi în acest an

4 iul 2010

Liceenii s-au înghesuit ieri să vadă ce note au obţinut la Bacalaureat Rezultatele parţiale de la Bacalaureat arată că cel puţin 24 de elevi din toată ţara au luat 10 pe linie la toate cele trei probe scrise. Cei 24 de „zecari“ provin de la licee din toată ţara, dar nu şi din Bucureşti. În schimb, Capitala se poate mândri cu trei colegii cu 100% promovabilitate.

Printre liceele cu cele mai multe note de 10 se numără Colegiul Naţional „B.P.Haşdeu" din Buzău, Colegiul Naţional „Nicolae Titulescu" din Craiova şi Colegiul Naţional „Horia, Cloşca şi Crişan" din Alba-Iulia.

Potrivit raportărilor Ministerului Educaţiei, din 217.227 de elevi, aproape 3.800 au avut, de asemenea, note foarte mari, între 9 şi 10. Alţi 7.000 de candidaţi au obţinut medii cuprinse între 7 şi 8. Până la ora închiderii ediţiei, rezultatele parţiale din judeţul Ilfov arătau că cei mai mulţi dintre copiii de aici au luat note cuprinse între 6 şi 6,93.

În Capitală, la trei dintre licee promovabilitatea a fost de 100%. E vorba de colegiile „Gheorghe Lazăr", „Mihai Viteazul", şi „Gheorghe Şincai". Primele locuri în clasamentul pe licee arată că cei mai buni elevi provin de la „Şincai", în general cu note de 9,85. „În schimb, avem rezultate neaşteptat de mici la grupurile şcolare. De exemplu, la „Iuliu Maniu", promovabilitatea a fost de 17%. Anul acesta n-a mai contat şi nota de la probele orale, care îi ridica mult pe elevii de la grupurile şcolare", explică situaţia Marian Banu, director de imagine la Inspectoratul Bucureşti. „Din ce am văzut până acum, aproximativ 25% din elevi au luat note mari. E destul de mult. În mod normal, doar 10% din candidaţi ar fi trebuit să ia note peste 9. Tot aşa, unul din zece candidaţi ar fi trebuit să pice. Restul elevilor trebuiau să aibă medii cuprinse între 6 şi 9", a spus Ştefan Vlaston, preşedintele Edu-Cer.

„A fost un examen uşor"

Nerăbdători să-şi afle rezultatele, liceenii craioveni au luat ieri cu asalt şcolile încă de la primele ore ale dimineţii. La prânz, curtea Colegiului Naţional „Elena Cuza" devenise neîncăpătoare. Imediat după afişarea rezultatelor la avizier, emoţiile celor prezenţi au dispărut. Niciunul dintre cei peste 400 de candidaţi nu a picat examenul, iar doi bacalaureaţi au obţinut media 10. „Mie, personal, nu mi s-a părut deloc greu examenul. Am înţeles de la colegii mei că ultima probă ar fi pus probleme, însă mie mi s-a părut destul de uşoară. M-am pregătit tot anul pentru examenul de Bacalaureat şi a meritat. Acum pot să plec liniştit la mare", a declarat Octavian Florescu, absolvent de liceu. Tânărul a obţinut media 9,60.

La Vaslui, promovabilitate de 60,4%

Peste 60% din liceenii din judeţul Vaslui au reuşit să promoveze.„Nu a fost chiar atât de greu. Eu am luat 7,60 la română şi nu sunt mulţumită. Voi face contestaţie deoarece consider că meritam mai mult", ne-a spus Andreea Niţă, absolventă a Liceului teoretic „Emil Racoviţă".

În judeţul Sălaj, peste 79% din absolvenţii de liceu au promovat examenul, iar nouă elevi au obţinut media 10. Preşedintele Comisiei Judeţene de Bacalaureat, Matyas Mirel, a declarat că faţă de anii anteriori rezultatul este cu câteva procente mai mic. „Rezultatul este unul bun, care se înscrie în limite normale. În total avem peste 2.000 de elevi care au trecut examenul. În acest an avem nouă elevi care au obţinut note de 10", a declarat Matyas Mirel.
 La Bistriţa-Năsăud, aproape 60% din elevii care au susţinut Bacalaureatul au reuşit să promoveze, un singur licean obţinând media 10. Rezultatele finale vor fi anunţate astăzi (le puteţi urmări şi pe adevarul.ro).(Au colaborat Bogdan Marica, Ionuţ Balaban)

Profesori anchetaţi pentru mită

Preşedintele comisiei de Bacalaureat, prof. dr Leonache Drăgoi, şi alţi trei profesori de la Liceul Economic „Octav Onicescu din Botoşani sunt bănuiţi de fapte de corupţie şi luare de mită. Ei au fost audiaţi de procurori şi sunt cercetaţi în stare de libertate. „S-au efectuat percheziţii, iar în maşina preşedintelui comisiei s-au găsit sume importante de bani. Nu putem preciza valoarea pentru că ancheta este în plină desfăşurare", a declarat procurorul Aurel Simion. Cercetaţi pentru dare de mită sunt şi trei preşedinţi ai comitetelor de părinţi care sunt bănuiţi că ar fi strâns banii şi au întocmit liste de „cotizaţii". 287 de elevi au susţinut Bacalaureatul la acest liceu. Surse din rândul anchetatorilor susţin că aceştia au dat câte 100 de lei pentru fiecare probă. (Mihaela Iacob)

Elevi cu lucrări xeroxate

Cei 42 de absolvenţi de la mai multe licee din Cluj care au predat lucrări la limba şi literatura română trase la un copiator color vor relua Bac-ul în sesiunea din toamnă. „Este ca şi cum ar fi fost prinşi asupra faptului, în timp ce copiau. Atât cei 42 de tineri, cât şi ceilalţi şapte candidaţi care au fost prinşi că au copiat au fost eliminaţi din examen", a declarat, ieri, Horia Corcheş, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar Cluj. Lucrările identice au fost descoperite de profesorii corectori de la Centrul de evaluare organizat la Colegiul de Transporturi Transilvania din Cluj. Tezele proveneau de la Centrul de examinare organizat la Grupul Şcolar Agricol „Alexandru Borza". Din cei 499 de candidaţi care au susţinut aici examenul, mai bine de jumătate - 253 -, sunt de la instituţiile de învăţământ particulare.

Riscă închisoarea 

Atât absolvenţii, cât şi profesorii supraveghetori vor avea de răspuns întrebărilor anchetatorilor. Aceştia trebuie să stabilească dacă elevii au reuşit să fraudeze examenul singuri sau cu ajutorul cadrelor didactice care îi supravegheau sau cele din comisia de organizare a examenului. Potrivit avocatului Mihai Bejenau, specialist în drept penal, candidaţii ar putea fi acuzaţi de fals, uz de fals sau dare de mită. La rândul lor, cadrele didactice ar putea fi acuzate de complicitate la fals, luare de mită sau primirea de foloase necuvenite. (Bianca Pădurean)
(ANDREEA OFIȚERU)

Un elev din trei a picat Bac-ul

Elevii au verificat şi la şcoală ce-au făcut la Bacalaureat Peste 66.000 de elevi au ratat examenul de maturitate. Este cel mai mare număr din ultimii 10 ani. Un examen al extremelor, Bacalaureatul din acest an s-a remarcat printr‑un record al notelor sub 6, peste 66.000, dar şi prin numărul mare de calificative maxime. 

În timp ce în unele judeţe au existat licee unde toţi elevii au trecut, la polul opus, multe grupuri şcolare au înregistrat un adevărat record negativ: niciunul dintre candidaţii de la Bac nu a promovat. 

Recordul se menţine şi la nivel naţional: procentul de promovare, înainte de rezolvarea contestaţiilor, este cel mai mic din ultimul deceniu: 67,29%. Faţă de anul trecut, scăderea este foarte puternică, de aproape 13 procente. În 2009, aproximativ 80% din elevii care s-au prezentat la examen au luat note de cel puţin 6.

Acum, în total, peste 66.000 de elevi dintre cei 210.000 care s-au prezentat la examen au picat. Potrivit celor mai noi raportări de la inspectorate, numărul liceenilor eliminaţi din examen, prinşi copiind, a fost de 244. Printre judeţele care au obţinut totuşi cifre bune la promovabilitate se numără: Suceava - 87,36%, Bihor - 86,10%, Hunedoara - 85,74%, Neamţ - 83,96% şi Arad - 85,38%. În alte judeţe au trecut doar jumătate dintre candidaţi: Ialomiţa - 45,20%, Călăraşi - 50,04%, Galaţi - 50,43% şi Dâmboviţa - 51,43%.

„Un pas spre normalitate"

Cu toate acestea, numărul notelor de 10 este mai mare decât anul trecut: 131 în 2010, faţă de 117 în 2009. Cele mai multe note de 10 la Bacalaureat au fost înregistrate în judeţele Cluj, Dolj şi Iaşi.Aproape 15 procente din liceeni au luat note între 9 şi 10. Mai mult de un sfert dintre evaluări, 28%, au luat note între 8 şi 9. Cele mai multe calificative, 31%, au fost între 7 şi 8. 

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, susţine că notele mici din unele judeţe şi cele foarte mari din alte judeţe se explică prin faptul că profesorii au fost intoleranţi faţă de elevii care au încercat să copieze. „Eu cred că modul în care s-a desfăşurat Bacalaureatul în acest an e un pas înainte spre normalitate. Rezultatele arată starea de fapt a învăţământului românesc. Examenul a fost organizat foarte serios în pofida problemelor cu care ne-am confruntat. Profesorii au arătat că sistemul se poate baza pe ei. M-ar îngrijora situaţia dacă foarte mulţi elevi ar promova examenul prin fraudă", a declarat Funeriu.

Judeţele fruntaşe sunt aceleaşi

La rândul lor, experţii în educaţie susţin că în fruntea clasamentelor sunt tot judeţele unde şi în anii trecuţi se promova în număr mare. „Judeţe precum Mehedinţi, Constanţa şi Suceava sunt cunoscute pentru o cultură a fraudei, pentru că acolo din comisii şi de la corectare fac parte aceiaşi oameni în fiecare an. În schimb, dacă ne uităm la coada clasamentului, găsim tot judeţele unde anul trecut promovarea era în jur de 50%, şi aici mă refer la Galaţi", a declarat Ştefan Vlaston, preşedintele Edu-cer. În opinia specialistului, în mod normal, cele mai multe dintre judeţe ar fi trebui să se situeze între procente de promovabilitate cuprinse între 50 şi 75%.

Licee fără niciun promovat

Chiar şi în Bucureşti, Bacalaureatul din acest a consemnat licee fără nici măcar un rezultat pozitiv. La Grupul Şcolar Industrial „Timpuri Noi" din sectorul 3 s-au înscris la examen 92 de elevi. Niciunul dintre ei nu a reuşit să obţină media generală 6. Tot în Capitală există şcoli unde procentul de promovare a fost de 5%: grupurile şcolare „Elie Radu", „Paciurea" şi „Mecanică Fină" se numără printre cele mai slabe din ţară. Şcoli fără promovaţi există şi în Sfântu Gheorghe, judeţul Covasna. Este vorba despre Grupul Şcolar „Gaman Janos" unde nu a trecut niciun candidat din 67, dar şi de cei 96 de liceeni de la Grupul Şcolar „Puskas Tivadar".

1500.000 de lei, fraudă record la Bacalaureat

Potrivit lui Farkas Csaba, inspector general adjunct la Covasna, procentul de promovabilitate de 0% la cele două şcoli nu s-a mai întâlnit până acum în acest judeţ. „A fost vorba de câte o materie la care copiii au picat, lucru care nu le-a permis acestora să treacă întregul examen", a precizat Farkas.

În schimb, la Colegiul Economic „Octav Onicescu" din Botoşani, acolo unde procurorii anchetează zeci de persoane pentru dare şi luare de mită în schimbul notelor mari, toţi cei 252 de elevi au promovat examenul. Mai mult, aşa cum se aşteptau anchetatorii, 149 dintre candidaţi au obţinut note cuprinse între 8 şi 8,99, iar 70 de absolvenţi au primit între 9 şi 9,99 la probele scrise. 79 dintre liceeni de la Colegiul Economic au depus contestaţii pentru rezultatele de la limba română. Principalul suspect în dosarul notelor cumpărate de la Botoşani rămâne preşedintele comisiei de Bacalaureat, profesorul universitar Leonache Drăgoi de la Universitatea Tehnică „Gheorghe Asachi" Iaşi. (Material realizat cu ajutorul secţiei Corespondenţi)

Licee cu note mari

Clasamentul notelor de 10 arată că cele mai bune licee ar fi în judeţul Dolj. Aici, nu mai puţin de 22 de elevi au luat punctaj maxim la fiecare probă. Opt medii de 10 au fost luate la Colegiul Naţional „Carol I" din Craiova. Încă cinci elevi de la Colegiul „Fraţii Buzeşti" (tot din Craiova) au obţinut nota maximă, iar trei elevi de la Colegiul Naţional „Nicolae Titulescu" au de asemenea 10 pe linie. Celelalte note maxime provin de la alte licee.

Buzău: multe note de 10, dar şi un liceu fără promovaţi

Judeţul Buzău reuşeşte să intre atât în topul celor mai bune rezultate, cât şi în cel al recordurilor negative. Aici au fost înregistrate 8 note de 10 pe linie, dintre care şapte la Colegiul Naţional „Bogdan Petriceicu Haşdeu" şi una la Liceul cu Program Sportiv, dar şi un procent de 0% promovabilitate la Grupul Şcolar Agricol din Smeeni. Niciunul dintre cei 69 de elevi ai grupului şcolar nu a reuşit să obţină media de trecere, 6,00.Inspectorul şcolar al judeţului, Florina Stoian, spune că aşteaptă un raport al comisiei de examen, dar şi că urmează verificări privind cauzele eşecului.

Probleme la afişarea notelor pe internet

Echipamentele Ministerului Educaţiei au cedat din nou în faţa avalanşei de accesări declanşate de publicarea rezultatelor Bacalaureatului. Pe site-ul adevarul.ro, candidaţii se plângeau duminică seară unul altuia: „nu contează dacă picăm sau nu, măcar să vedem odată rezultatele:)), că pe edu.ro sunt doar tabele goale", spunea de pildă Robbyku, în timp ce Bogdan se întreba la rândul lui: „Neaţa lume... ăştia îşi bat joc de noi oare... aştept de 2 ore şi... nimic...". De cealaltă parte, Ministerul Educaţiei susţine că nu au fost întâmpinate niciun fel de probleme în funcţionarea site-ului. 

Portalul edu.ro nu este însă măsurat în niciun fel de SATI (Studiul de Audienţă şi Trafic Internet), cel mai legitim organism care poate măsura, în mod independent, audienţa unei pagini de internet în România. Trafic.ro măsoară de asemenea audienţele site-urilor româneşti şi plasează portalul Educaţiei pe primul loc în ceea ce priveşte accesările din ultima săptămână, cu un vârf în ziua de duminică (582.542), atunci când au fost anunţate primele rezultate ale examenului de maturitate. În mod normal, audienţa acestui portal este de aproximativ 200.000 de accesări pe lună.

Multe dintre aceste accesări au fost probabil repetate de bacalaureaţi şi de părinţii acestora, care nu reuşeau să obţină informaţia căutată. „Când se afişează rezultatele...?!", se întreba duminică seară o candidată pe adevarul.ro, în timp ce alta concluziona că va face totuşi drumul până la şcoală, pentru că nu reuşea să afle online ce a făcut. 

Alexandru Molodoi, director tehnic la compania GeCad, care furnizează soluţii de securitate IT, spune că astfel de probleme, cu care Ministerul Educaţiei s-a mai confruntat de altfel în trecut, pot să apară atunci când multă lume încearcă să acceseze deodată un site. „Există soluţii pentru astfel de probleme", spune Alexandru Molodoi. Una ar fi folosirea tehnologiei aşa-numite: „«în nor», pentru că poate permite o alocare elastică a resurselor, special pentru astfel de momente, cu o creştere de trafic extrem de importantă. O altă soluţie ar fi o mai bună planificare a operaţiunilor şi o altfel de alocare a resurselor". Cu alte cuvinte, lista rezultatelor de la Bac pentru fiecare judeţ putea să fie găzduită local, în capitala respectivei regiuni, pe un server separat", explică Molodoi. „Cheia problemei este totuşi", subliniază expertul, „o mai bună planificare".
(ANDREEA OFIȚERU)

Bacalaureat 2010: Promovabilitate 67% înainte de contestaţii

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a declarat astăzi că înainte de depunerea contestaţiilor, promovabilitatea la bacalaureat era de 67,4%, cu 12,5% mai puţin decât anul trecut. "Cred că aceste rezultate arată starea de fapt a învăţământului românesc. Examenul a fost organizat foarte serios în pofida problemelor cu care ne-am confruntat. Profesorii au arătat că sistemul se poate baza pe ei. M-ar îngrijora situaţia dacă foarte mulţi elevi ar promova examenul prin fraudă", a afirmat ministrul Educaţiei.

Funeriu a precizat că la nivel naţioal au fost 131 de note de 10.00, 14,74% dintre elevi au avut note între 9.00 şi 10.00, 28,3% între 8.00 şi 9.00, 30,8% între 7.00 şi 8.00, 25,7% între 6.00 şi 7.00, 20% între 5.00 şi 6.00, 24.000 de elevi au lipsit, iar 235 au fost eliminaţi.

În privinţa topului pe judeţe, cele mai bune medii s-au înregistrat în Suceava, Caraş-Severin cu aproximativ 87% grad de promovabilitate, Arad, Bihor, Hunedoara cu peste 85%, iar cele mai slabe rezultate au fost obţinute în Ialomiţa, Călăraşi, Dâmboviţa şi Braşov, cu între 45 şi 55%. Cele mai multe note de zece la bacalaureat au fost înregistrate în judeţele Cluj, Dolj şi Iaşi. Ministerul Educaţiei a adăugat că şi pentru 2011 se va pastra acelaşi sistem de organizare a bacalaureatului fiind desfiinţate probele orale care arată că acest tip de examen este, "în sfârşit" relevant. (MIHAELA STOICA)
Bacalaureat cu bebeluşul în braţe

O tânără de 19 ani din Roman a născut săptămâna trecută, cu o seară înainte să susţină teza la limba şi literatura română a examenului de maturitate. După ce a adus pe lume un băieţel, Adnana Mihăilă a ţinut morţiş să dea examene de pe patul maternităţii, la matematică şi geografie. 

Tânăra mămică din Roman (Neamţ) a rămas însărcinată în clasa a XII-a şi a decis împreună cu soţul ei, în vârstă de 21 de ani, să păstreze bebeluşul. Şi asta chiar dacă ştia că o aşteaptă un an greu de studiu şi Bacalaureatul. Alexandra Adnana Mihăilă (19 ani) şi-a calculat cu atenţie data naşterii şi era fericită că trebuie să-şi aducă bebeluşul pe lume abia după ce va termina Bac-ul.

Încurajată de familie, a terminat clasa a XII-a la Colegiul Tehnic Danubiana din Roman cu media generală peste 7. Fericită, Adnana a tras tare să înveţe pentru examenul de maturitate. Duminica trecută, cu o seară înainte de proba scrisă la limba română, au apucat-o durerile facerii. „Eram pe ultima sută de metri cu învăţatul. M-am speriat când au venit durerile, nu ştiam ce să fac. Locuim în apartament cu părinţii mei. Mă pierdusem puţin cu firea, dar soţul şi tatăl meu m-au dus cu maşina repede la maternitate în Roman", ne-a declarat tânăra, care mai are şi o soră mai mică.

Băieţel de nota 9

În scurt timp a ajuns la spital, unde medicii au decis că cel mai bine este ca Adnana să nască prin cezariană. Fata a adus pe lume un băieţel perfect sănătos, cu o greutate de 3 kilograme şi care a primit la naştere nota 9 de la medici. Fericită, proaspăta mămică s-a trezit a doua zi cu gândul la cel mic, dar şi la Bacalaureatul pentru care a învăţat un an. „Proba la română nu am putut-o da pentru că eram imediat după operaţie. Am susţinut celelalte două examene aici, de pe patul de spital, în faţa comisiei venite special. Am lăsat româna pentru la toamnă", a mai spus Adnana. Între programul strict de alăptat al micuţului Mateo Andrei, cel puţin o dată la trei ore, mămica şi-a reluat în maternitate studiul la matematică şi geografie, ultimele probe la Bac.

A făcut cerere la Inspectoratul Şcolar Neamţ pentru a putea da tezele în spital şi miercuri şi vineri a trecut prin ultimele probe de foc. Şi, pentru ca fata să se poată concentra la examen, cadrele medicale i-au pregătit un mediu de lucru cât mai liniştit. „Mămica stă cu bebeluşul în salon, dar pentru a da examenul liniştită l-am luat pe micuţ două ore cât a scris ea tezele şi l-am dus într-o sală de observaţie, de unde tânăra îl putea vedea", a declarat asistenta-şefă a maternităţii din Roman.

Rezultate bune la celelalte probe

De vineri seară, după ce a dat tot în spital şi examenul la geografie, Adnana s-a întors acasă şi spune că aşteaptă cu emoţie notele tezelor, care se vor afişa astăzi. „Scriam la teze şi mă durea tare operaţia. Totuşi, am rezistat. Eu zic că m-am descurcat bine la matematică. Sper ca profesorii să fie mai indulgenţi, ţinând cont de starea mea de acum. O să merg cu soţul şi cu cel mic să vedem rezultatele, chiar dacă mai am ultima probă de dat în toamnă", este convinsă Alexandra Adnana.

Tânăra mămică a trecut cu bine de primele probe ale Bacalaureatului. Ea a primit calificativul „avansat" la probele orale de limba română şi franceză, dar şi la cea de lucru pe calculator. În ultimul an de studiu, profesorii ei spun că a fost o elevă conştiincioasă. „A venit la şcoală până în ultima zi, inclusiv la examenul pentru atestarea competenţelor profesionale ca tehnician în activităţi economice, fiind la profil servicii, filieră tehnologică. A terminat clasa a XII-a cu medie peste 7", a spus Maria Mihăeş, diriginta Adnanei. „Este o elevă modestă, care nu a creat niciun fel de probleme. Ştiu că şi-au dorit foarte mult copilul şi sper că acum sunt cu toţii sănătoşi şi fericiţi", a declarat şi Ilie Boloca, directorul adjunct al Colegiului Danubiana, unde a învăţat Adnana.

Alte examene pe patul de spital

Anul acesta, prima probă scrisă a examenului de Bac a fost susţinută de doi elevi mureşeni în spital. Unul dintre ei avea braţul rupt, iar celălalt era contagios. Un alt tânăr din Baia Mare a fost nevoit să susţină proba orală la română în spital. La trei zile după banchetul de absolvire, el a suferit un accident de circulaţie, în urma căruia s-a ales cu o fractură.

La Iaşi, un absolvent a ratat ultima probă a examenului de Bac după ce a consumat etnobotanice. Adolescentul a ajuns la spital de două ori în nici 24 de ore. (Vasilica Costîn)
(MIHAELA BALINT)
Absolvenţii de liceu pot primi şase luni ajutor de şomaj

Numărul şomerilor creşte vertiginos. Arhivă.Dacă ai peste 16 ani şi ai terminat liceul poţi primi timp de şase luni de zile un ajutor de şomaj în valoare de 255 de lei, potrivit Agenţiei Municipale de Ocupare Bucureşti (AMOFM). "În situaţia în care absolventul se încadrează în cursul celor 60 de zile, pe o perioadă mai mare de 12 luni, cu program normal de lucru, beneficiază de o primă de 425 lei", se arată în comunicatul AMOFM. 

Absolvenţii pot beneficia de acest drept chiar dacă între timp s-au angajat cu program normal de lucru, pe o perioadă de cel puţin un an de zile. Absolvenţii au nevoie, pentru înregistrarea la agenţiile de ocupare, de act de identitate, act de studiu sau adeverinţă din care să rezulte data absolvirii, certificat naştere, certificat căsătorie sau de divorţ - dacă este cazul - (toate în copie şi original) şi adeverinţă de la medicul de familie cu menţiunea "apt muncă" sau "apt muncă cu urmatoarele restricţii". (CRISTINA SBÎRN)
COTIDIANUL

Funeriu: „Rezultatele de la Bac reflectă toleranţă zero faţă de fraudă"

Promovabilitatea la bacaluareat, înainte de contestaţii, este de 67,4%, cu 12,5% mai puţin decât anul trecut. Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a menţionat că rezultatele reflectă, "în sfârşit", toleranţă zero faţă de fraudă şi realitatea din sistem. "Cred că aceste rezultate arată starea de fapt a învăţământului românesc. Examenul a fost organizat foarte serios în pofida problemelor cu care ne-am confruntat. Profesorii au arătat că sistemul se poate baza pe ei. M-ar îngrijora situaţia dacă foarte mulţi elevi ar promova examenul prin fraudă", a adăugat ministrul Educaţiei, conform Mediafax.

Funeriu a precizat că la nivel naţional au fost 131 de note de 10.00, 14,74% dintre elevi au avut note între 9.00 şi 10.00, 28,3% între 8.00 şi 9.00, 30,8% între 7.00 şi 8.00, 25,7% între 6.00 şi 7.00, 20% între 5.00 şi 6.00, 24.000 de elevi au lipsit, iar 235 au fost eliminaţi. În topul judeţelor cu cele mai bune medii sunt Suceava, Caraş-Severin, cu aproximativ 87% grad de promovabilitate, Arad, Bihor, Hunedoara, cu peste 85%, cele mai slabe rezultate fiind înregistrate în Ialomiţa, Călăraşi, Dâmboviţa şi Braşov, cu între 45 şi 55%. Cele mai multe note de zece la bacalaureat au fost înregistrate în judeţele Cluj, Dolj şi Iaşi. (REDACȚIA)
Bacalaureat catastrofal

Aproximativ 40% din elevii bucureșteni au picat Bac-ul

Doar 58,92% din elevii de clasa a XII-a care au dat Bacalaureatul în Capitală au trecut examenul. Cu aproape 20% mai puţini decât anul trecut. "În 2010 a fost un examen adevărat. Examenul oral a fost corect, iar la scris nu s-a mai putut copia după ce ministrul Educaţiei i-a scancţioat pe cei care au încercat să fraudeze exemenul", au explicat, duminică, pentru Mediafax, surse din minister.

Potrivit statisticilor MECTS, la nivelul Capitalei, promovabilitatea a fost de 58,92 la sută , cu 17,18 la sută mai mică decât în 2009. "Este un procent cu aproximativ 15-18% mai mic decât în 2009. Este un lucru firesc, pentru că au fost trei probe de concurs, în care fiecare candidat a făcut dovada în scris a pregătirii. În Bucureşti, comisia municipală a luat examenul foarte în serios. Am vrut să avem o toleranţă zero faţă de orice încercare de a copia", a declarat la Realitatea TV, purtător de cuvânt al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti, Marian Banu.

Cei care nu sunt mulţumiţi de nota de la BAC au putut depune contestaţii până duminică, la ora 20.00. Soluţionarea acestora este prevăzută în perioada 6 - 7 iulie, iar afişarea rezultatelor finale are ca termen limită data de 8 iulie. Anul acesta s-au înscris la examenul de Bacalaureat 217.227 de absolvenţi de clasa a XII-a, care au susţinut probele în 630 de centre de examinare. (REDACȚIA)

Ai terminat şcoala în 2010? Statul nu îşi dă loc de muncă, dar îţi dă ajutor de şomaj

Absolvenţii instituţiilor de învăţământ în vârstă de minimum 16 ani pot beneficia de o indemnizaţie de şomaj pentru o perioadă de şase luni, în cuantum de 255 de lei, dacă se înregistrează la agenţia locală de ocupare a forţei de muncă în raza căreia îşi au domiciliul, cel mult 60 de zile de la data absolvirii.

Potrivit Agenţiei Municipale pentru Ocuparea Forţei de Muncă Bucureşti, această indemnizaţie de şomaj se acordă după 60 de zile de la data absolvirii, perioadă în care absolventul beneficiază de servicii gratuite în vederea angajării, conform pregătirii profesionale. În situaţia în care absolventul se încadrează în cursul celor 60 de zile, pentru o perioadă mai mare de 12 luni şi cu program normal de lucru, beneficiază de o primă de 425 de lei. Absolvenţii cărora li s-a deschis dreptul la indemnizaţia de şomaj şi se angajează cu program normal de lucru, pentru o perioadă mai mare de 12 luni, beneficiază, din bugetul asigurărilor de şomaj, de o sumă egală cu indemnizaţia de şomaj la care ar fi avut dreptul, conform legii, până la expirarea perioadei de acordare a acesteia, dacă nu s-ar fi angajat. (REDACȚIA)

CRONICA ROMÂNĂ
Continua divergentele privind Legea Educatiei

Biroul Permanent al Senatului a aprobat saptamana trecuta prelungirea activitatii comisiei pentru invatamant pe perioada vacantei parlamentare in vederea finalizarii raportului privind legea educatiei, a anuntat chestorul Senatului, Ioan Chelaru (PSD). Solicitarea de prelungire a activitatii comisiei pentru invatamant a venit din partea presedintelui acesteia, Mihail Hardau (PDL), care a explicat ca proiectul legii educatiei cuprinde 331 de articole, membrii comisiei fiind nevoiti sa analizeze si 1.371 de amendamente aduse legii de parlamentari sau de reprezentanti ai ONG-urilor din domeniul educatiei. Biroul Permanent al Senatului a prelungit termenul raportului privind legea educatiei in sedinta din 22 iunie. “Legea Educatiei, care este inca pe agenda noastra, a primit un termen suplimentar pentru raport. Va trebui sa acordam membrilor Comisiei pentru invatamant timpul necesar pentru o dezbatere serioasa pe aceasta lege. Sunt sute si mii de amendamente, iar graba strica treaba”, a declarat, la randul sau, presedintele Senatului, Mircea Geoana. El a adaugat ca principalul obiectiv este ca legea Educatiei sa fie una “serioasa si cumpanita” si nu “o alta improvizare pe spatele dascalilor si copiilor”. De mentionat ca membrii Comisiei pentru invatamant din Senat discutasera pana la sfarsitul saptamanii trecute doar 200 de articole ale respectivului proiect de lege.

Acuze reciproce

Grupul parlamentar al PNL de la Senat a fost mandatat sa nu voteze Legea educatiei propusa de ministrul Daniel Funeriu daca principalele amendamente depuse de liberali nu vor fi acceptate, a anuntat purtatorul de cuvant al Partidului National Liberal, Mihai Voicu, la finalul ultimei sedinte a Biroului Politic Central al formatiunii. “Ma refer aici la structura invatamantului preuniversitar, la pastrarea autonomiei universitare in forma consacrata de traditia europeana si mai ales la studiul Istoriei si Geografiei in limba romana. Acestea sunt doar cateva exemple. Daca aceste amendamente nu vor fi acceptate in comisie si in plen, senatorii nostri nu vor vota Legea educatiei”, a declarat Mihai Voicu. La randul sau, presedintele UDMR Marko Bela a criticat intarzierea adoptarii acestei legi. El a afirmat ca ritmul dezbaterilor la acest proiect de lege este incetinit de “colegii din opozitie”. Potrivit liderului UDMR, intarzierea punerii in aplicare a legii va fi de un an, chiar daca Senatul va reusi sa adopte legea in aceasta toamna. “Cu Legea educatiei lucrurile nu merg foarte bine. Se dezbate in comisii si sansele sunt foarte mici sa reusim in aceasta sesiune sa o adoptam”, a mai declarat Marko Bela. In opinia sa, si in privinta scolilor ar trebui facuta o descentralizare precum cea din domeniul medical. Nu in ultimul rand, social-democratii, prin vocea lui Constantin Nita au avertizat ca PSD se va “bate” in Senat pentru modificarea Legii Educatiei, astfel incat Istoria si Geografia Romaniei sa fie studiate in limba oficiala a statului si nu in limbile minoritatilor nationale, asa cum prevede varianta adoptata de Camera Deputatilor. “Partidul se va bate sa modifice acest punct al legii. Sper ca se va gasi un dram de intelepciune la PDL si sa voteze alaturi de noi”, a declarat vicepresedintele PSD Constantin Nita, in deschiderea Conferintei organizatiei judetene care se desfasoara joi, la Biblioteca Judeteana din Sfantu Gheorghe. Nita nu e, insa, convins ca PDL nu va face un nou compromis in fata UDMR, pentru a ramane in continuare la guvernare. “Compromisul portocaliu: ofera totul pe tava doar pentru ca Udrea & comp. sa ramana la putere si sa faca ce vrea in tara”, a opinat liderul social-democrat. De mentionat ca Legea Educatiei a fost adoptata la sfarsitul lunii mai de Camera Deputatilor si contine, printre altele, propunerea UDMR ca inclusiv Istoria si Geografia Romaniei si fie predate in limbile minoritatilor nationale, pentru ca informatiile sa fie asimilate mai usor de elevii provenind din randul acestor comunitati etnice.

Funeriu se da victima

In stilul caracteristic, in care tupeul si victimizarea politica fac parte din acest peisaj sumbru, ministrul Educatiei, Daniel Funeriu, i-a criticat, recent, pe liberali si pe social-democrati, sustinand ca reprezentantii celor doua formatiuni politice intarzie adoptarea noii legi a Educatiei la comisia din Senat si ca “si-au dat mana in acest sens”. “PSD face ceea ce a demonstrat de atatea ori ca poate - sa blocheze orice progres al Romaniei. PNL, impreuna cu PSD, a devenit franarul modernizarii Romaniei. Pentru mine, PNL este o deceptie”, a declarat ministrul Funeriu. In opinia sa, PSD si PNL raman “prizonierii vorbelor”, in timp ce Guvernul si Ministerul Educatiei “vorbesc pe fapte”. “Faptelor Guvernului si MECTS se opun vorbele fara finalitate ale opozitiei”, a spus ministrul, opinand ca social-democratii si liberalii “au obisnuit cu promisiuni”. Daniel Funeriu a anuntat ca va solicita stenogramele discutiilor de la Senat si ca le va face publice. “Nu cred ca vom putea tolera un asemenea comportament”, a spus ministrul, cel care nu isi poate depasi conditia de demnitar numit exclusiv, pe criterii politice si nicidecum pe criterii de competenta. (REDACȚIA)

Pastrarea toponimelor in limba romana, motiv de scandal in Coalitie

Senatorul independent de Mures Corneliu Grosu - membru al UNPR - a precizat ca amendamentul depus la Legea Educatiei referitor la pastrarea toponimiei din istoria si geografia Romaniei exclusiv in limba romana i-a nemultumit pe cei din UDMR. 

El a afirmat ca in textul de lege sosit de la Camera Deputatilor in Senat se prevedea ca istoria si geografia sa se predea in limba minoritatilor conlocuitoare, cu toponimia in limba nationalitatilor conlocuitoare si in limba romana. “Este normal sa se asigure pentru nationalitatile conlocuitoare din Romania, indiferent care sunt acestea, accesul neingradit la studierea limbilor sau a materiilor care se preteaza a fi studiate si in limba lor. Geografia si istoria au fost dintotdeauna un punct nevralgic in reglementarea limbii in care sa fie studiata, mai ales in ceea ce priveste, hai sa zicem rugamintile, nu pretentiile minoritatii maghiare”, a aratat senatorul. Acesta a adaugat ca impreuna cu celalalt initiator, senatorul Petru Basa din Sighisoara, nu a considerat “nici logic, nici legic si nici necesar” sa se scoata amendamentul cu pricina si sustine ca, daca nu trece de comisie aceasta propunere, se vor lupta sa-l sustina in plen. Senatorul considera initiativa sa nu numai o problema absolut necesara pastrarii si conservarii limbii romane, ci si o aliniere la ceea ce se intampla in invatamantul din alte tari, cum sunt Slovacia, Anglia sau Franta. (REDACȚIA)

Aproape cinci candidati pentru un loc de profesor titular in Capitala

La titularizarea de anul acesta profesorii vor concura pentru 645 de posturi titularizabile si 2.918 netitularizabile in Bucuresti, a declarat la sfarsitul saptamanii trecute purtatorul de cuvant al Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti (ISMB), Marian Banu. Pentru aceste posturi au fost facute 4.366 de cereri si au fost validate 3.335 care vor intra in concurs. Astfel, la Limba romana exista sapte posturi titularizabile, 102 netitularizabile si 150 de inscrisi, la Matematica doua posturi titularizabile, 37 netitularizabile si 225 de candidati inscrisi, la Limba engleza 12 posturi titularizabile, 118 netitularizabile si 243 de candidati inscrisi. Pentru Limba franceza vor fi scoase la concurs sase posturi titularizabile, 67 netitularizabile si s-au inscris 119 candidati, la Istorie sunt scoase 24 de posturi netitularizabile si 128 de candidati, la Geografie trei posturi titularizabile, 34 netitularizabile si 154 de candidati, la Biologie patru posturi titularizabile, 25 netitularizabile si 61 de candidati. Pentru Chimie se va scoate un post pentru titularizare, 15 netitularizabile si 66 de inscrisi; la educatoare sunt cele mai multe posturi, 379 posturi titularizabile, 988 netitularizabile si 403 inscrisi. Pentru invatatori vor fi scoase 27 de posturi titularizabile, 290 netitularizabile si sunt 311 inscrisi. (REDACȚIA)

Galati: 1.757 de candidati pentru doar 232 de posturi titularizabile

La examenul de titularizare din acest an s-au inscris nu mai putin de 1.757 de candidati pentru cele 232 de posturi scoase la concurs, a anuntat, recent, seful Inspectoratului Scolar Judetean Galati, Dorulet Resmerita. Potrivit acestuia, cei mai multi isi doresc un post de profesor de limba romana, fiind vorba despre 180 de candidati pe cele 13 locuri, dar si de matematica, respectiv 143 de candidati pe 40 de locuri. Foarte multi sunt si cei care vor sa devina educatori. Astfel, peste 100 de persoane s-au inscris pentru unul dintre cele 16 posturi. Conducerea Inspectoratului Scolar Judetean a atras atentia inca de saptamana trecuta ca persoanele care se vor titulariza pe un post din Galati nu se vor putea transfera in alt judet. “Am cerut ministerului ca cei care se detaseaza sa primeasca acordul de la inspectoratul de la care pleaca. ISJ Galati nu le va permite detasarea”, a declarat Resmerita. Examenul va avea loc pe 14 iulie, iar prima etapa de repartizare a celor care au obtinut note peste 7,00 se va desfasura pe 21 si 22 iulie, a doua etapa este programata pe 26 iulie si a treia etapa intre 27-30 iulie. In cazul in care raman posturi libere, pe 6 august se va organiza un concurs pentru suplinire calificata. Rezultatele finale vor fi afisate pe 10 august. In cazul in care raman posturi neocupate de personal calificat, examenul pentru suplinitorii necalificati s-ar putea desfasura in perioada pe 5-6 august. (REDACȚIA)

Peste 99 la suta dintre absolventii clasei a VIII-a au fost deja repartizati

Doar 1.107 absolventi de clasa a VIII-a, reprezentand 0,65% din totalul elevilor care termina gimnaziul din intreaga tara, au ramas nerepartizati la prima etapa a repartizarii computerizate care a avut loc saptamana trecuta, sustin reprezentantii Ministerului Educatiei. Potrivit acestora, un procent de 99,35% dintre elevii de clasa a VIII-a, reprezentand 168.766 de absolventi din toata tara, au fost repartizati. Datele furnizate de Ministerul Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului arata ca judetul Buzau a fost singurul in care au fost repartizati toti absolventii de clasa a VIII-a.

Medii mai mici de 5 au avut 3.871 de elevi, intre 5 si 6 - 20.700 de elevi, medii intre 6 si 7 au avut 35.937 de elevi, intre 7 si 8 - 40.292 de elevi, intre 8 si 9 - 40.795 de elevi, iar medii intre 9 si 10 au avut 28.233 de elevi. Medii de 10 au avut 45 de elevi din toata tara, patru fiind din Bucuresti. Un procent de 68,07% dintre candidati (114.895 absolventi de clasa a VIII-a) au intrat la prima optiune, iar 87,56% (147.806) au intrat la una dintre primele trei optiuni completate pe fisa de inscriere. Cele mai mari medii de admitere au fost inregistrate la Colegiul National “Sf. Sava” din Bucuresti, unde prima medie a fost 10 si ultima 9,52.

La Colegiul National “Gh. Lazar” prima medie a fost 9,99 si ultima 9,45, la Colegiul National “Vasile Alecsandri” din Galati prima medie a fost tot 9,99, iar ultima 9,39, la Colegiul National “Mihai Viteazu” prima medie - 10, ultima medie - 9,34, Colegiul National de Informatica “Tudor Vianu” - prima medie - 10, ultima - 9,33, Colegiul National “Mircea cel Batran” din Constanta - prima medie 9,99, iar ultima - 9,29. (REDACȚIA)

CURENTUL

Elevii din Cluj prinşi cu lucrările xeroxate vor da Bacul în toamnă      

Cei 42 de elevi din judeţul Cluj ale căror lucrări scrise la Limba şi literatura română au fost anulate întrucât există suspiciuni că ele ar fi fost xeroxate sunt consideraţi eliminaţi de la examenul de bacalaureat, a declarat ieri purtătorul de cuvânt al IŞJ Cluj, Horea Corcheş. Astfel că elevii respectivi vor trebui să se prezinte la probele de bacalaureat din sesiunea din toamnă. Potrivit lui Corcheş, cercetările în cazul celor 42 de lucrări anulate continuă. (DAN FOCȘEANU)
CURIERUL NAŢIONAL

Senatul reclamă incoerenţe în Legea Educaţiei primită de la Cameră

Comisia de învăţământ din Senat are drept prioritate elaborarea unei Legi a educaţiei neafectate de ingerinţe politice, iar întârzierea raportului este cauzată de incoerenţele textului votat la Cameră, astfel că este necesară reanalizarea fiecărui articol, se arată într-un comunicat remis NewsIn. "Comisia pentru învăţământ, ştiinţă, tineret şi sport din Senat are ca prioritate legislativă  finalizarea raportului la proiectul Legii educaţiei naţionale ale cărui lucrări vor fi reluate în noua sesiune parlamentară. Până în prezent au fost dezbătute şi amendate 66 articole din proiectul de lege în varianta textului adoptat în Camera Deputaţilor. Totodată, în şedinţa ce a avut loc în 1 iulie 2010, o parte din membrii Comisiei a considerat că nu este oportună şi eficientă continuarea lucrărilor pe durata vacanţei parlamentare, dat fiind că raportul la Legea educaţiei naţionale nu va putea fi terminat în această perioadă conform estimărilor", se arată în comunicat. Sursa citată explică şi motivele pentru care s-a ajuns în această situaţie. "Efortul de muncă şi analiză depus la nivelul Comisiei din Senat se justifică nu doar prin responsabilitatea decizională faţă de o lege organică ce aduce schimbări profunde în sistemul educaţional românesc, dar şi prin calitatea textului de lege aprobat în Camera Deputaţilor. Dat fiind că deputaţii au avut la dispoziţie un termen de 45 de zile pentru adoptarea textului, raportul Comisiei pentru învăţământ a fost aprobat, de cele mai multe ori, cu un cvasi-consens de 16 voturi pentru şi 15 împotrivă, fiind la un pas de abordare tacită în plenul Camerei Deputaţilor. Prin urmare, Comisia pentru învăţământ din Senat se confruntă în prezent cu un text de lege neclar în exprimare, lipsit de coerenţă şi nefinisat. Astfel, procedura de muncă în cadrul Comisiei senatoriale este de a analiza fiecare articol în parte luând în considerare amendamentele propuse de senatori şi operând prin consens general, la nivelul Comisiei de învăţământ", se precizează în comunicat.

Hărdău (PDL): Legea educaţiei naţionale este apolitică şi exprimă un angajament prioritar faţă de educaţie

Preşedintele Comisiei, senatorul PDL Mihail Hărdău, consideră că "Legea educaţiei naţionale este apolitică şi exprimă un angajament prioritar faţă de educaţie, asumat de toate partidele politice parlamentare semnatare ale Pactului Naţional pe Educaţie". "La nivelul Comisiei din Senat, Legea educaţiei nu este şi nu va fi afectată de ingerinţe politice provocate sau promovate de diferite interese de grup. Finalizarea raportului pe marginea Legii educaţiei nu stă sub semnul unei competiţii socialiste între Senat şi Camera Deputaţilor, ci traduce efortul unanim de a pune bazele unui sistem educaţional responsabil, coerent şi corelat cu standardele educaţionale europene", susţine Hărdău. Explicaţiile au venit în urma afirmaţiilor ministrului Educaţiei, Daniel Funeriu, care şi-a exprimat dezamăgirea faţă de modul în care senatorii PSD şi PNL din Comisia de învăţământ a Senatului au acţionat joi, blocând dezbaterile pe marginea noii Legi a Educaţiei Naţionale, informează reprezentanţii ministerului. (CONSTANTIN RUCĂREANU)
EVENIMENTUL ZILEI
Rezultate bacalaureat 2010: mai puţini promovaţi decât anul trecut

Examenul de Bacalaureat a fost promovat, la nivel naţional, de 67,4% din numărul absolvenţilor. Procentul este mai scăzut cu aproximativ 12,5% faţă de cel înregistrat anul trecut (79,95). În Suceava, Caraş-Severin, Arad, Bihor şi Hunedoara au fost cele mai bune rezultate. Iar în Ialomiţa, Călăraşi, Dâmboviţa şi Braşov, cele mai slabe.

Numai în Bucureşti, promovabilitatea la examenul naţional de bacalaureat a fost în 2010 cu 17,18% mai mică decât anul trecut. Rezultatele la bacalaureat 2010 au fost afişate ieri şi sunt publicate şi online pe site-ul bacalaureat.edu.ro/2010/index.html. "Acest Bacalaureat a arătat exact starea educaţiei din România. A fost organizat într-un mod foarte serios, iar MECTS nu a făcut nimic special decât şi-a făcut datoria. O rată scăzută a promovabilităţii nu înseamnă că a fost eradicată în totalitate frauda", a declarat ministrul educaţiei, Daniel Funeriu, despre rezultatele mai slabe decât cele din 2009. 

Doar 58,92% dintre candidaţii prezenţi la examenul de maturitate în Bucureşti au obţinut medii de promovare, potrivit unor statistici ale  Ministrului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului. În Capitală, trei licee au avut promovabilitatea de 100%- colegiile „Gheorghe Lazăr", „Mihai Viteazul", şi „Gheorghe Şincai". Potrivit datelor centralizate de la inspectoratele şcolare, 20% dintre elevi au obţinut între 5 şi 6, aproximativ 25% - între 6 şi 7, între 7 şi 8 - 30,8%, între 8 şi 9 - 28,3% , între 9 şi 10 - 15%, iar 131 au luat note de zece, potrivit Agerpres. 

La nivel naţional, promovabilitatea este mai mică cu între 10 şi 15 procente faţă de situaţia din 2009, cel mai probabil din cauza măsurilor de combatere a fraudelor în organizarea şi desfăşurarea examenului de bacalaureat luate in acest an, potrivit ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu. "În 2010 a fost un examen adevărat. Examenul oral a fost corect, iar la scris nu s-a mai putut copia după ce ministrul Educaţiei i-a scancţioat pe cei care au încercat să fraudeze exemenul", susţin surse din minister, potrivit Mediafax. 

Rezultate bacalaureat: note mari în Suceava, Caraş-Severin, Arad, Bihor 

În topul judeţelor cu rezultate bune la bacalaureat 2010 se află Suceava, Caraş-Severin - cu 87%, Arad, Bihor şi Hunedoara - peste 85%, notează Agerpres. 

Rezultate bacalaureat: note mici în Ialomiţa, Călăraşi 

Cele mai slabe rezultate s-au înregistrat în Ialomiţa - 45 %, Călăraşi - 50%, Dâmboviţa - 51 %, Braşov - 55%. 

În niciun judeţ promovabilitatea nu a fost de peste 90%. 

Bacalaureat 2010, mai corect 

Directorul Colegiului Naţional "Sf. Sava", Gheorghe Cazacu, a declarat că Bacalaureatul de anul acesta s-a desfăşurat mult mai corect decât în alţi ani, potrivit Agerpres. El a pus scăderea ratei de promovabilitate pe seama diminuării interesului elevului faţă de carte, a prezenţei în comisii într-un număr mai mare a profesorilor mai tineri, pe care îi consideră mai "exigenţi" şi mai "corecţi". "Rata scăzută de promovabilitate nu trebuie să ne alarmeze foarte tare. Trebuia să ne alarmăm când aveam promovabilitate de peste 80%", a spus directorul Colegiului Naţional "Sf. Sava". 

Şi directorul Grupului Şcolar "Petru Maior", Gabriela Enache, crede că rezultatele slabe de la Bacalaureat pot fi puse şi pe seama faptului că elevii nu au mai susţinut probele orale care le ridica în mod normal nota, dar şi că au fost mai dezinteresaţi decât în alţi ani. (REDACȚIA)
Cum s-a copiat la BAC 2010

O parte dintre liceeni au aflat ieri că nopţile sacrificate pentru învăţat au dat roade, după ce au văzut rezultatele la BAC 2010. Alţii au fost mulţumiţi că efortul de a le cumpăra "neatenţia" supraveghetorilor a fost încununat de succes la examenul de BAC din acest an.

Peste 200.000 de elevi de clasa a XII-a au aflat ieri rezultatele la examenul de Bacalaureat desfăşurat săptămâna trecută. Cu excepţia celor câteva note de 10 şi a gradului mare de promovabilitate, "bilanţul" de la BAC 2010 poate fi tradus altfel: numărul elevilor eliminaţi din examen pentru că au încercat să copieze este mai mare decât în anii trecuţi (peste 200 în total), doi profesori de la un liceu din Bacău se află în arest după ce au fost surprinşi luând mită, iar 41 dintre lucrări au fost anulate la un centru de examinare din Cluj, după ce au existat suspiciuni că ar fi fost xeroxate. 

Au existat însă şi cazuri în care, la fel ca în alţi ani, elevii au făcut cu succes chetă pentru a plăti "neatenţia" profesorilor supraveghetori, astfel încât să se poată "inspira" sau "consulta" între ei. Cum a fost posibil acest lucru, în anumite centre din ţară povestesc chiar elevi care acum, aş teap tă să primească diploma de Bacalaureat. 

BAC 2010: Povestiri din sala de examen 

"S-au strâns bani. Am făcut chetă înainte să intrăm în sală, am dat câte 20 de lei fiecare şi, la 20 de minute după ce s-au dat subiectele, au venit şi rezolvările", rezumă un băiat modul în care s-a derulat proba scrisă la limba şi literatura română. 

La alte licee, după ce au intrat în sala de concurs, elevii au trebuit să găsească tot felul de metode pentru "a plasa" banii. "Am dat fiecare câte 25 de lei. I-am adunat în clasă, pe sub bancă, dar supraveghetoarele ne vedeau. Apoi i-am băgat într-un pachet de şerveţele şi l-am pus pe catedră, sub geanta uneia dintre profesoare", explică un alt elev "trucul" folosit. 

Pachetul de şerveţele pare să fi fost "camuflajul" perfect pentru a oferi "o atenţie" supraveghetorilor şi în alte centre de examinare. "Ne-am adunat pe hol şi a strâns un băiat câte 20 de lei, apoi i-a pus într-un pachet de şerveţele şi a pus pachetul pe catedră. La noi nu s-au adus rezolvările, dar ne-au lăsat să copiem unul de la altul", explică o elevă cum a reuşit să aibă un examen relaxat. Revoltat, unul dintre prietenii acesteia se simte păcălit: "Înseamnă că noi suntem cei mai fraieri, am dat câte 50 de om şi nu ne-au dat nicio rezolvare. E drept că am copiat aşa «unu de la altu»". 

BAC 2010: Nu toate sunt norocoase 

E dezaprobat rapid de un alt elev, potrivit căruia, "livrarea" subiectelor gata rezolvate la BAC 2010 a fost doar o chestiune de noroc: "Păi, e după noroc. Dacă pici în clasă cu unul pentru care a plătit tacsu o grămadă de bani, normal că supraveghetorii nu îi dau numai lu’ ăla. Sau se mai întâmplă să se cunoască supraveghetorii cu profii din liceu şi... vin răspunsurile". (ANDREEA ARCHIP, ANA MARIA ARTENE)

BAC 2010: se afişează rezultatele

Aproximativ 208.000 de absolvenţi de liceu aşteaptă afişarea rezultatelor la BAC 2010. Pentru o parte dintre ei, aşteptarea a luat sfârşit.

În unele unităţi, rezultatele finale au fost deja afişate. Până la ora 16, rezultatele vor fi afişate în toate liceele. O parte dintre rezultate au fost afişate şi pe site-ul destinat examenului de bacalaureat bacalaureat.edu.ro/2010. Contestaţiile vor putea fi depuse în cursul acestei zile, între orele 16,00 şi 20,00, iar soluţionarea acestora este prevăzută în zilele de 6 şi 7 iulie. Rezultatele finale vor fi afişate până pe 8 iulie. Elevii care nu s-au prezentat la probele orale nu pot promova examenul de bacalaureat. 

BAC 2010: Elevi eliminaţi din examen 

Cei 42 de elevi din judeţul Cluj, ale căror lucrări scrise la Limba şi literatura română au fost anulate deoarece există suspiciuni că acestea ar fi fost xeroxate, au fost eliminaţi de la examenul de bacalaureat, a declarat astăzi purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar Judeţean Cluj, Horea Corcheş, citat de Mediafax.  Elevii respectivi vor trebui să se prezinte la probele de bacalaureat din sesiunea din toamnă.  "Judeţul Cluj figurează cu 49 de elevi eliminaţi la bacalaureat, cei 42 şi cei şapte care au fost prinşi că au copiat cu fiţuici sau telefoane mobile cu căşti", a spus Corcheş. 

Din Buzău: Nu a promovat niciun elev la BAC 2010 

Niciun elev de la Grupul Şcolar Agricol din Smeeni, judeţul Buzău, nu a reuşit să promoveze examenul de bacalaureat, înainte de depunerea contestaţiilor. Elevii respectivi au susţinut bacalaureatul în centrul de examen amenajat la Colegiul Tehnic din Buzău şi niciunul dintre cei 69 nu au reuşit să obţină media 6.00. Profesorul Florina Stoian a precizat că aşteaptă un raport al comisiei de examen, în urma acestui raport urmând să fie demarate o serie de verificări, pentru a se vedea ce a condus la acest eşec. (REDACȚIA)
GÂNDUL

O treime dintre elevi au picat bacul. Funeriu: „Am avut un examen nefardat”. 

Promovabilitatea la bac a scăzut într-un singur an cu 12%, unul din trei elevi nereuşind să obţină medie de trecere. Ministrul Educaţiei explică pentru Gândul care e cauza pentru care în unele judeţe nici jumătate dintre elevi nu au obţinut notă de trecere

O treime dintre elevii care au susţinut în acest an bacalaureatul nu au reuşit să promoveze probele scrise, promovabilitatea scăzând spectaculos cu 12% faţă de anul trecut. "Am avut un bacalaureat nefardat!", spune, pentru Gândul, ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, care pune rezultatul înregistrat în acest an pe seama combaterii fraudei. Cu toate acestea, diferenţele foarte mari dintre judeţe ridică semne de întrebare cu privire la capacitatea Ministerului Educaţiei de a impune o evaluare unitară.

În timp ce, la nivel naţional, promovabilitatea a fost de 67%, în teritoriu procentul celor promovaţi diferă de la 45% la 87%. În timp ce în Caraş-Severin şi în Suceava, aproape nouă din zece candidaţi au promovat cele trei probe scrise, în Dâmboviţa, doar 51% au trecut cu succes peste examene, iar în Ialomiţa cei care au picat bacul sunt mai mulţi decât cei care au promovat. Inspectorul şcolar general al judeţului Ialomiţa, Ilie Stavăr, explică şi el prăbuşirea de la 62% la 45,2% a promovabilităţii prin faptul că "nu s-a furat aproape deloc", precizând, pentru Gândul, de ce percepe procentul ca fiind unul "relativ bun, chiar dacă poate fi perceput ca un duş rece": "În mod normal, anul viitor elevii se vor mobiliza, vor pune mâna pe carte şi rezultatele vor creşte cu 10%, dar pe baza muncii", precizând că, după contestaţii, procentul va creşte: "Avem mulţi elevi care, în momentul acesta, au 5,90 sau 5,98. Pot trece peste media 6 şi promovabilitatea se va ridica".

La polul opus, în Suceava, acolo unde procentul promovabilităţii este de două ori mai mare decât în Ialomiţa, inspectorul şcolar general, Petru Carcalete, spune că procentul real este tot undeva în jurul rezultatelor naţionale: "În Suceava avem o selecţie în decursul celor patru ani. Pe ruta progresivă, mulţi elevi se opresc la clasa a X-a şi intră în câmpul muncii. Dacă avem 9.000 de elevi care termină clasa a VIII-a, doar 6.000 de elevi ajung la finalul clasei a XII-a. Deci nu e vorba de fraudă. Pur şi simplu, la bacalaureat ajung elevii mai bine pregătiţi, pentru că cei slabi abandonează pe parcurs". Per total, 131 de elevi au obţinut în acest an 10 curat la bac, 14,74% dintre elevi au avut note între 9.00 şi 10.00, 28,3% între 8.00 şi 9.00, 30,8% între 7.00 şi 8.00, 25,7% între 6.00 şi 7.00, 20% între 5.00 şi 6.00, 24.000 de elevi au lipsit, iar 235 au fost eliminaţi. Pe lângă Suceava şi Caraş-Severin, promovabilitate ridicată s-a înregistrat în judeţele Arad, Bihor şi Hunedoara (85%), în timp ce rezultatele slabe (între 45 şi 55%) au fost înregistrate în Dâmboviţa, Călăraşi şi Braşov. 
Funeriu: "Nu au mai existat cazuri de scurgeri de informaţii"

Cum se explică faptul că promovabilitatea a scăzut cu 12% faţă de anul trecut?

Efectuăm o analiză la nivelul ministerului pentru a evalua corect toţi factorii. Organizarea a fost mult îmbunătăţită. Nu au mai existat cazuri de scurgeri de informaţii privind subiectele, comisiile de control ale ministerului şi-au făcut datoria cu discreţie şi eficienţă, telefonul verde pentru semnalarea neregulilor şi atitudinea foarte fermă a ministerului au inhibat tentativele de fraudă. Buna organizare şi politica de toleranţă zero faţă de şmecherie, furt, aranjamente, mica ciupeală sunt cheia însănătoşirii educaţiei şi a societăţii în general. Am avut un bacalaureat nefardat. Este un cert şi vizibil pas înainte, care trebuie continuat şi în alte domenii. Acesta este doar începutul. Urmarea se va vedea în câteva zile la examenul de titularizare şi, din toamnă, în universităţi. Sper ca cetăţenii României să înceapă să aibă încredere în sistemul de educaţie şi le mulţumesc profesorilor pentru că sunt lângă noi pentru a face acest lucru.

-Elevii au învăţat mai puţin?

Nu avem date care să ne certifice acest lucru. Este cert că notele din acest an reprezintă mult mai bine decât în alţi ani cât şi cum au învăţat elevii. Rezultatele sunt mult mai relevante şi reprezintă România reală.

-Au fost debusolaţi de frecventele schimbări de sistem?

Improvizaţiile în educaţie nu aduc nimic bun. De aceea este important să avem o nouă lege a educaţiei care să dea stabilitate şi predictibilitate pe termen lung sistemului. Se pare însă că senatorii PNL şi PSD nu văd stabilitatea ca fiind importantă, motiv pentru care au frânat adoptarea legii educaţiei.

-Cum se explică diferenţele mari dintre rezultatele pe judeţe?

Evaluarea şi supravegherea neunitare, dar şi posibilitatea ca în unele judeţe, într-adevăr, pregătirea să fi fost mai bună.
-Cum va arăta bacalaureatul anul viitor?

Din punctul de vedere al elevilor, cvasiidentic cu cel din anul acesta. Cu siguranţă anul viitor voi organiza bacalaureatul cu un plus de rigoare în evaluare.

(RAUL FLOREA)

SINDICATE
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