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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Vântu’ bate, apa trece, prostia rămâne

De Ziua Mondială a Educatorilor, mii de dascăli ai României şi-au strigat nemulţumirile în faţa Guvernului. Unul dintre motivele pentru care profesorii au ieşit în stradă aminteşte de Nicolae Ceauşescu. 

Este vorba despre desfiinţarea şcolilor. Planul haotic al Puterii de a închide încă 3.000 de şcoli, pe lângă cele 1.300 pe care deja s-a pus lacătul, seamănă cu ,,acţiunea de sistematizare a oraşelor” declanşată de comunişti. Se dărâmau mănăstiri şi biserici-monument istoric pentru că aşa voia tovarăşul iubit sau vreun prim-secretar. 

În zilele noastre, fără nici un studiu de impact, se trag obloanele şcolilor. S-a ajuns la situaţia stupidă în care şcoli renovate pe bani grei s-au închis, iar elevii sunt duşi în alte localităţi unde tavanul sălilor de clasă stă să le cadă în cap. Aşa cum pe vremea comuniştilor nu înţelegeam, ca proaspăt pionier, de ce e rău să mergi la biserică, acum nu pricep de ce se închid şcoli. Criza financiară nu este un argument solid. Spiru Haret, prin reforma sa şcolară, a mizat pe ridicarea satelor. El a intuit că educarea poporului din zonele defavorizate înseamnă progres. 

În 2010, prin reforma unui domn ministru cu 11 clase neechivalate, mii de copii sunt condamnaţi la incultură. Din păcate, revizorul şcolar Mihai Eminescu este actual şi astăzi. El spunea că ,,şcoala va fi bună când popa va fi bun, darea mică, subprefecţii oameni care să ştie administraţie, finanţe şi economie politică, învăţătorii pedagogi, când şcoala va fi şcoală, statul stat, omul om, precum e în toată lumea, iar nu ca la noi – ca la nimeni”. (EUGEN CHELEMEN)

„Guvernul mincinos, toate le face pe dos!“, au strigat profesorii la protest

Aproximativ 7.000 de profesori din toată ţara au protestat astăzi, de Ziua Educaţiei, în Capitală. Cadrele didactice afiliate la Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) au organizat un miting în Piaţa Victoriei, iar Federaţia Educaţiei Naţionale şi Spiru Haret au protestat la Palatul Cotroceni.

UPDATE, ora 14.50

Discuţiile liderilor federaţiilor sindicale cu reprezentanţii Puterii s-au încheiat. Sindicaliştilor de la Federaţia Educaţiei Naţionale şi de la „Spiru Haret“ li s-a promis o întâlnire cu preşedintele Traian Băsescu. De asemenea, mâine vor începe negocierile la Ministerul Muncii pe tema legii salarizării unitare şi a salarizării pe 2011, potrivit liderului FSLI, Aurel Cornea. 

UPDATE, ora 14.40

Ministrul Muncii, Ioan Botiş, a fost huiduit de cadrele didactice nemulţumite că demnitarul care a ieşit în mijlocul lor nu a găsit vreo soluţie la revendicări. Nici discuţiile cu ministrul Educaţiei nu i-a mulţumit pe liderii sindicali. Secretarul general al FSLI, Liviu Pop, a spus că ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, nu le-a promis că va susţine în Guvern grila maximă de salarizare. Dascălii sunt hotărâţi să continue protestele în stradă, în cazul în care în următoarele zile nu vor obţine ceva concret. 

UPDATE, ora 13.20

Reprezentanţii profesorilor vor discuta peste 20 de minute cu ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, şi cu cel al Muncii, Ioan Botiş. De asemenea, liderii Federaţiei Educaţiei Naţionale şi ai „Spiru Haret“ se vor întâlni cu consilierii prezidenţiali. 

UPDATE, ora 12.30

Alţi circa 2.000 de profesori ai Federaţiei Educaţiei Naţionale şi de la „Spiru Haret“ protestează la această oră la Palatul Cotroceni. Deşi înarmaţi cu pancarte şi fluiere, profesorii au ţinut un minut de reculegere pentru mama preşedintelui. Ei au renunţat la sicriele şi la crucile cu care voiau iniţial să vină la protest. 

UPDATE 11:47 Potrivit reprezentanţilor Jandarmeriei, numărul cadrelor didactice care protestează la această oră în Piaţa Victoriei a ajuns la 5.000.

Profesorii scandează încontinuu „Jos Guvernul!" şi le cer reprezentanţilor Guvernului să iasă afară, printre ei, să le asculte nemulţumirile. „După 25 de ani de muncă în învăţământ am salariul 1.100 de lei. Ştim că nu rezolvăm nimic astăzi, protestul de-acum este doar o avanpremieră la ce urmează să facem", ne-a declarat Cornel Cruceanu, membru FSLI Târgu Mureş, care poartă după el o pancardă pe care stă scris „profesor, jandarm, voluntar, doresc plata cu ora la Palatul Cotroceni şi Palatul Victoria".

Se răsuflă greva

UPDATE 11: 40 Lozincile agresive nu şi-au mai făcut loc la acest miting. „Nu distrugeţi învăţământul!", „Ori premier, ori nimic. I-a reuşit şi una şi alta", „Guvernul mincinos, toate le face pe dos!", asta strigă acum profesorii aflaţi la mitingul din Piaţa Victoriei.

Nici vremea urâtă, nici decesul mamei preşedintelui nu i-a determinat pe angajaţii din învăţământ să renunţe la protestele programate. Mitingul sindicaliştilor din Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ este programat la ora 11.00 în faţa Guvernului, în jurul orei 12.30 cadrele didactice organizând un marş până la Ministerul Muncii şi Ministerul Educaţiei. Celelalte două federaţii sindicale din preuniversitar, Federaţia Educaţiei Naţionale şi „Spiru Haret“ vor protesta la Palatul Cotroceni de la ora 12.30. 

Liderul Federaţiei Educaţiei Naţionale, Constantin Ciosu, a explicat că decesul mamei şefului statului este regretabil, însă acţiunea cadrelor didactice nu a fost stopată, protestul fiind îndreptat către situaţia dezastruoasă din învăţământ, nu către preşedintele României.

Profesorii sunt nemulţumiţi de reducerea salariilor cu 25% şi de poziţionarea angajaţilor din Educaţie în zona inferioară a grilei de salarizare unică, dar şi de lipsa unor măsuri ale Guvernului pentru modernizarea învăţământului. (SIMONA SOARE)

Primărie de lux şi şcoală între dulapuri

Peste 200 de elevi de la şcoala generală din localitatea Merei învaţă de trei ani într-un spaţiu amenajat între nişte dulapuri de la fostul cămin cultural. Autorităţile ridică din umeri. Şcoala din sat este un şantier abandonat. Autorităţile spun că nu au bani să termine lucrările, deşi tocmai au inaugurat un nou sediu al Primăriei, în valoare de 3 milioane de lei.

De trei ani, peste 200 de elevi din Merei învaţă într-un cămin cultural dezafectat, fără căldură, fără apă curentă, fără toalete. În fiecare zi ei merg la cursuri într-o sală de clasă amenajată în grabă într-un local unde până nu demult se ţineau nunţile din sat.

Astfel, sala de spectacole a căminului cultural a fost împărţită în mai multe spaţii cu ajutorul dulapurilor pline de materiale didactice sau documente şcolare. În acelaşi mod sunt delimitate şi cancelaria şi biroul directorului. „Sunt ore la care nu mai ştii ce ţi se predă. Că se aude şi doamna de la clasa asta, dar şi profesorii de la clasele de alături, care predau altceva. Iese o varză, nu şcoală!", a spus elevul Laurenţiu Cucu, de la clasa a VII-a. Sala este despărţită de dulapuri pe post de pereţi. În stânga - elevii la oră, în dreapta – cancelaria.
Profesorii sunt revoltaţi şi ar vrea să plece. „Sunt cele mai grele condiţii în care am predat vreodată. Această sală este foarte mare şi elevii suferă mereu de frig. Tot la noi în clasă funcţionează cancelaria şi biroul directorului. Pentru că în loc de pereţi avem dulapuri ne auzim unii pe alţii", a declarat Carmen Băicoianu, profesor de matematică. În afara faptului că orele sunt un calvar pentru elevi şi profesori, încălzirea spaţiului este imposibilă. Nu există nicio sobă. Nici apă nu există. Elevii beau dintr-o fântână aflată la câţiva zeci de metri distanţă.

Trei ani de amânări

Calvarul elevilor din Merei a început în urmă cu trei ani, atunci când autorităţile au hotărât că este timpul ca şcoala şi primăria din localitate să intre în reabilitare. Cele două proiecte au demarat concomitent, în vara lui 2007, însă soarta lor a fost diametral opusă. În vreme ce primăria s-a ales cu o clădire nouă, recent inaugurată, lucrările la şcoala din localitate au fost abandonate în urmă cu doi ani. Motivul: constructorul nu a primit niciun ban, deşi făcuse deja jumătate din lucrare, respectiv alocase din fonduri proprii 250.000 de lei din bugetul total de 500.000 lei. 

Viceprimarul comunei, Ştefan Chircă, admite că  nu a plătit niciun leu pentru această şcoală. „Nu este numai vina Primăriei. Eu cred că este şi vina foştilor guvernanţi. S-au cheltuit mulţi bani cu reabilitările şi la un moment dat au rămas fără fonduri. Acum încercăm să vedem de unde facem rost de bani ca să acoperim datoria", a declarat el. Noul sediu al Primăriei a înghiţit însă 3 milioane de lei. Şi echipa de fotbal  din localitate, care evoluează din liga a treia, primeşte fonduri de la bugetul local. Astfel, clubul a primit 400.000 de lei doar în cursul anului 2009. 

Promisiuni deşarte

Directorul unităţii de învăţământ Maria Drăghici nu mai ştie unde să mai facă demersuri pentru rezolvarea acestei situaţii delicate în care se află elevii şi cadrele didactice. Spune că s-a plâns şi la Primărie, şi la Inspectoratul Şcolar, şi la Prefectură. Degeaba. „Am adus consilierii de la primărie şi le-am arătat în ce condiţii învaţă copiii, pentru că unii dintre ei habar n-aveau  de ce se întâmplă aici. Le-am vorbit despre pericolul în care se află sănătatea copiilor pentru că astă iarnă am fost nevoiţi să închidem şcoala trei zile din cauza frigului. Au votat reluarea lucrărilor, numai că până la momentul acesta am rămas în aceeaşi situaţie", s-a plâns Maria Drăghici. 

Drumul către clasă, un calvar

Nu doar cursurile în sine sunt o problemă pentru copiii din comuna Merei, ci şi drumul către şcoală. Cei 25 de elevi din satul Valea Puţului sunt nevoiţi să bată cinci kilometri în fiecare zi pentru a ajunge la locul de unde-i poate lua autobuzul şcolar. Ştefania Cucu (12 ani) este elevă în clasa a VII-a, la şcoala din Merei. „Astăzi cei trei fraţi ai mei de clasa a doua şi a treia nu au putut merge cu mine pentru că a plouat şi puteau să cadă cu ghizdanul prin noroi. Este foarte greu să ajungem la şcoală mai ales când plouă şi când ninge.Ne schimbăm de cizmele de cauciuc în vie ca să nu ne facem de râs", a spus Ştefania.

Drumul este atât de prost până la Valea Puţului, încât şoferul autobuzului se teme să meargă până acolo. „Drumul este îngust şi cotit şi sunt alunecări de teren. Îmi e teamă să nu se întâmplă o tragedie, de aceea nu intru acolo", a explicat şoferul. Autorităţile ridică din umeri când vine vorba de repararea drumului. „Este foarte complicată treaba acolo. Trebuie făcute lucrări complicate, costisitoare. Nu avem nici banii necesari pentru aşa ceva, aşa că, deocamdată, nu avem ce face", a mai declarat Ştefan Chircă. 

Autorităţile promit o anchetă 

În vreme ce autorităţile locale o dau din colţ în colţ şi încearcă să arunce vina pe alţii, cele judeţene promit că vor lua măsuri. Prefectul judeţului Buzău, Paul Beganu, spune că va cere o anchetă cu privire la modul cum au fost cheltuiţi banii publici la Merei. „Nu cunosc amănunte, dar există indicii că s-au întâmplat lucruri necurate în această comună. Nu este firesc să avem o şcoală neterminată de trei ani, dar să cheltuim bugetul pentru echipe de fotbal", a declarat prefectul. (FLORIN MITU)
COTIDIANUL

Proteste decente, la Cotroceni şi în Piaţa Victoriei

Dascălii şi-au strigat nemulţumirile la Palatele Puterii

Liderii sindicali contează pe prezenţa a zece mii de protestatari la mitingurile de azi din Capitală. Protestele dascălilor au loc chiar de Ziua Mondială a Educaţiei, în Piaţa Victoriei şi la Palatul Cotroceni. În ciuda decesului din familia prezidenţială, sindicaliştii din Educaţie nu au renunţat la protest, dar spun că la Cotroceni va fi unul decent, fără sloganuri agresive. Ca urmare a protestelor vor avea loc mai multe restricţii în trafic.

Profesorii afiliaţi la Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ organizează un miting în Piaţa Victoriei, iar alte două sindicate din Educaţie în faţa Palatului Cotroceni.

Peste 2.500 de sindicalişti, de la Federaţia Spiru Haret şi Federaţia Educaţiei Naţionale, îşi strigă nemulţumirile în faţa Palatului Cotroceni, acolo unde, în 24 septembrie, poliţiştii au protestat şi i-au cerut preşedintelui Băsescu să discute cu ei.

Preşedintele Federaţiei Educaţiei Naţionale, Constantin Ciosu, a declarat că decesul mamei şefului statului este un eveniment regretabil, dar acţiunea programată nu va fi suspendată. Profesorii cer revenirea la un nivel decent al salariilor şi stoparea desfiinţării abuzive a unor unităţi şcolare. "Nu am anulat mitingul de marţi. Nu-l putem anula, colegii noştrii sunt deja pregătiţi să vină în Capitală. Este un eveniment regretabil, ceea ce s-a întâmplat cu mamei preşedintelui. Nu şi-l doreşte nimeni. Noi nu mergem să protestăm împotriva domnului Traian Băsescu, ci împotriva situaţiei în care a ajuns învăţământul românesc", a declarat pentru Realitatea.net, Constantin Ciosu.

Protestul dascălilor de la FEN a fost programat încă de pe data de 10 septembrie, în faţa Palatului Cotroceni. "Am luat decizia de a schimba locaţia, de la Palatul Victoria, la Palatul Cotroceni, deoarece manifestările noastre în faţa Palatului Victoria nu au avut niciun rezultat. Am spus că dacă schimbăm locaţia, poate acţiunea noastră va fi perceputa altfel şi se vor lua în sfârşit măsurile care se impun, pentru ca învăţământul românesc să devină ceea ce ar trebui sa devină", a completat preşedintele Federaţiei.

Primăria Capitalei a aprobat ca numai un număr de 2.500 de profesori afiliaţi FEN să participe la miting, spre nemulţumirea liderilor Federaţiei care şi-ar fi dorit mai mulţi oameni în stradă.

Reprezentanţii Federaţiei Educaţiei Naţionale (FEN) au declarat pentru Gândul că îşi vor schimba, însă, lozincile: "Aveam pregătite mesaje către preşedinte, însă vom avea un discurs moderat. Nu ne vom adresa preşedintelui, ci doar Guvernului. Trebuie să fim înţelegători". Peste 10.000 de sindicalişti din învăţământ sunt aşteptaţi marţi, în Capitală, cu ocazia Zilei Mondiale a Educaţiei, la două acţiuni de protest organizate cu scopul de a cere revenirea la un nivel decent al salariilor, finanţarea echitabilă a sistemului de învăţământ public, stoparea desfiinţării abuzive a unor unităţi şcolare şi depolitizarea sistemului de învăţământ.

Sub sloganul "Salvaţi şcoala românească", Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) vine cu 8.000 de oameni la mitingul din Piaţa Victoriei. "Am dat acest slogan mitingului nostru deoarece vrem să transmitem un alt mesaj. Este vorba despre faptul că profesorii sunt umiliţi prin salarii indecent de mici, elevii îşi desfăşoară activitatea în condiţii insalubre şi total nesatisfăcătoare, iar toţi au manuale şi programe de învăţământ învechite. Cu alte cuvinte dorim o reformă reală a şcolii româneşti", a declarat preşedintele FSLI, Aurel Cornea. După miting, sindicaliştii vor pleca în marş, pe Calea Victoriei, spre ministerele Muncii şi Educaţiei, unde vor depune liste cu revendicări.

UPDATE: Aproximativ 5.000 de sindicalişti ai Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) s-au adunat în Piaţa Victoriei, unde vor protesta cerând salarii decente, oprirea disponibilizărilor, dar şi investiţii în şcoli.

Liderii FSL anunţau că la protestul de marţi vor fi prezente aproximativ 10.000 de persoane. În Piaţa Victoriei protestează sindicalişti din toate judeţele ţării.

Aproximativ 170 de profesori din Harghita, afiliaţi Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) şi Federaţiei Educaţiei Naţionale (FEN), au plecat în noaptea de luni spre marţi către Capitală pentru a protesta alături de ceilalţi dascăli din ţară. Astfel, două autobuze cu protestatari au plecat din zona de nord a judeţului Harghita şi din Bălan. Din zona Odorhei au pornit către Bucureşti trei microbuze cu profesori. Ultimul microbuz, în care s-au aflat protestatarii din Miercurea Ciuc, a plecat către Capitală în jurul orei 6.00. Din Harghita vor participa la protestul de la Palatul Cotroceni 80 de profesori sindicalişti de la FEN, iar la cel din Piaţa Victoriei 83 de dascăli afiliaţi la FSLI. Alte autocare cu sindicalişti sunt aşteptate să ajungă în Piaţa Victoriei.

După o oră şi jumătate de protest la Guvern, sindicaliştii FSLI se vor încolona şi vor pleca în marş pe Calea Victoriei. Pe traseul marşului, protestatarii vor opri la sediile ministerelor Muncii şi Educaţiei pentru a-şi striga nemulţumirile. Protestul celor de la FSLI ar urma să se încheie după trei ore, iar între 14.00 şi 15.00 aceştia vor pleca din Piaţa George Enescu, unde îi aşteaptă autocarele şi microbuzele, pentru a părăsi Capitala. De asemenea, sindicalişti ai "Spiru Haret" şi ai FEN s-au adunat pentru a protesta la Palatul Cotroceni, începând cu ora 12.30. 
UPDATE 1: Liderii FSLI au adresat un mesaj de condoleanţe preşedintelui Traian Băsescu, iar apoi cele aproximativ 5.000 de cadre didactice care protestează în Piaţa Victoriei au intonat în cor imnul naţional. Tonul imnului a fost dat de un copil care avea prinsă pe haină o foaie pe care scria "Trăim fără educaţie", mesaj însoţit de multe semne de întrebare.

Liderul FSLI, Aurel Cornea, s-a adresat celor prezenţi în Piaţa Victoriei, spunându-le că mesajul pe care vor să-l transmită profesorii, marţi, în stradă, este de a salva şcoala românească şi de face din ea una de calitate cu care "toţi să ne mândrim". 'Am ieşit azi (marţi - n.r) în stradă pentru că ne aflăm într-o stare de disperare. Salariaţii din învăţământ sunt umiliţi şi marginalizaţi de o putere coruptă care-şi cunoaşte doar interesele de clan, iar noi spunem azi că asa nu se mai poate", a fost mesajul lui Cornea. Liderul FSLI a amintit, în discursul său, situaţia părinţilor cărora nu li se oferă posbilitatea de a avea şanse egale la educaţie pentru copiii lor care învaţă după manuale învechite şi roase de timp. Sindicaliştii strigă "Jos Guvernul", ei având pancarte pe care scrie "Să muriţi bine", "Urlă foamea-n noi", "Ardealul nu vă vrea".

Pe de altă parte, ministrul Muncii, Ioan-Nelu Botiş i-a invitat, marţi, de la ora 13.40, la sediul MMFSP, pe reprezentanţii Federaţiei Sindicatelor din Învǎţǎmant Spiru Haret, ai Federaţiei Educaţiei Naţionale şi ai Federaţiei Sindicatelor Libere din Învǎţǎmant pentru prezentarea revendicǎrilor şi continuarea dialogului pe baza acestora.

Cadrele didactice care s-au adunat în Piaţa Victoriei au adus la protest o catedră şi un scaun vechi, precum şi două table în care sunt trecute note pentru premierul Emil Boc şi ministrul Daniel Funeriu, ambii fiind menţionaţi ca "repetenţi" legat de măsurile luate. Conform menţiunilor pe pe tabla pe care este notată activitatea premierului Emil Boc, acesta "a primit" 2 la legea salarizării, 3 la finanţarea învăţământului, 1 la aplicarea Legii 221, 2 la legea pensiilor, 1 la măsurile anticriză. În raport cu aceste note, premierul este declarat "repetent" de către sindicalişti.

Pe ministrul Funeriu, dascălii l-au notat cu 4 la reforma învăţământului, 2 la legea educaţiei, 2 la calitatea în educaţie, 2 la programele şcolare, 1 la dialog social, rezultâtdn astfel acelaţi "statut" de "repetent". 
UPDATE 2:  Aproximativ 1.500 de cadre didactice afiliate la Federaţia Educaţiei Naţionale şi Federaţia "Spiru Haret" s-au adunat la Palatul Cotroceni, cerând salarii decente şi stoparea disponibilizărilor din sistemul educaţiei. Protestarii sunt din judeţele Timişoara, Satu Mare, Giurgiu, Iaşi, Brăila, Vâlcea, Galaţi, Gorj şi Teleroman. Ei sunt îmbrăcaţi cu veste ale FEN şi "Spiru Haret" şi au în piept o bandă tricoloră.

Sindicaliştii au bannere cu însemnele sindicatelor la care sunt afiliaţi şi caricaturi cu preşedintele Traian Băsescu şi premierul Emil Boc. Pe bannere se pot citi şi mesaje în versuri: "Vine iarna cea geroasă noi stăm chirciţi în casă/N-avem bani, n-avem mâncare/Vouă ce vă pasă oare". Alte mesaje care se pot citi pe pancarte sunt "Muncitori, sclavi în propria ţară", "Salarii de 600 de lei. Cum se poate trăi?" şi "Ne-mprumutăm, dar cine plăteşte? Tot sclavii". Protestarii stau într-un perimetru împrejmuit de garduri şi un cordon de jandarmi. Sindicaliştii nu scandează mesaje, doar fluieră şi au vuvuzele.

O delegaţie a sindicaliştilor de la Spiru Haret şi FEN a intrat în Palatul Cotroceni pentru a lăsa un memoriu cu revendicările protestarilor şi o urnă cu fluturaşi de salarii ale unora dintre sindicalişti. Protestatarii adunaţi i-au dedicat preşedintelui Traian Băsescu o broşură numită "Omagiu", în care îi amintesc de promisiunile făcute din 2004 până în prezent şi, deşi au promis să nu scandeze, au cerut demisia acestuia, a premierului şi a ministrului Educaţiei. Sindicaliştii din învăţământ i-au solicitat lui Traian Băsescu demiterea premierului Emil Boc şi a ministrului Educaţiei, Danier Funeriu.

Preşedintele Federaţiei "Spiru Haret", Gheorghe Isvoranu, a declarat la protest că îi pare rău pentru momentele prin care trece preşedintele, dar sindicaliştii au venit la Cotroceni pentru că Traian Băsescu este şi preşedinte, şi premier, şi reprezentantul Parlamentului. "Îi cerem să-i dea afară pe Emil Boc şi Daniel Funeriu, pentru că ne-au adus în această stare. Cerem demiterea celui mai infatuat ministru al Educaţiei, care-şi trimite copiii la şcoli în străinătate. Îl acuzăm pe Traian Băsescu că de la el au plecat toate necazurile noastre. El a zis «Daţi afară intelectualii! Tăiaţi salariile intelectualilor!». A avut nevoie de noi doar la urne", a spus Isvoranu.

Sindicaliştii strigă, în faţa Palatului Cotroceni, "Demnitate!", "Unitate!", "Demisia!" şi "Jos Băsescu! Jos Guvernul Boc!". De asemenea, ei i-au dedicat şefului statului o broşură numită "Omagiu", în care îi amintesc o parte din discursurile şi declaraţiile sale, din 2004 până în prezent.

Pe prima parte a broşurii, sindicaliştii au scris: "Avem deosebita plăcere să dăruim acest volum domnului Traian Băsescu, preşedintele României, pentru a-i adresa, în acest fel, cele mai calde mulţumiri conducerii partidului şi de stat, pentru importanţa pe care o acordă educaţiei, precum şi pentru aprecierile vizionare şi viitorul strălucit pe care îl pregăteşte învăţământului de toate gradele din această ţară. Cu deosebită stimă şi apreciere, angajaţii din învăţământ". Totodată, trei dintre sindicalişti au venit îmbrăcaţi în Moartea, un pirat şi, respectiv, o vrăjitoare.

Între timp, cei 8.500 de sindicalişti din educaţie afiliaţi la FSLI care au protestat în Piaţa Victoriei au plecat în marş spre Ministerul Muncii şi Ministerul Educaţiei.

UPDATE 3: Sindicaliştii FSLI l-au huiduit pe ministrul Muncii, Ioan Botiş, care a ieşit în mijlocul cadrelor didactice fără să ofere soluţii pentru revendicările lor, acţiunea de protest încheindu-se fără alte incidente.

O delegaţie a sindicaliştilor FSLI a discutat cu ministrul Muncii, Ioan Botiş, căruia i-a prezentat revendicările lor legate de legea salarizării referitor la care profesorii vor alţi coeficienţi mai mari, de Legea salarizării pentru 2011, de dialogul social şi de protecţia socială a membrilor de sindicat.

Liderul FSLI, Aurel Cornea, a declarat, la finalul întâlnirii, că miercuri va avea loc o nouă întâlnire cu ministrul Ioan Botiş, referitoare la legea salarizării unitare şi legea salarizării din 2011. La acţiunea de marţi a FSLI au participat aproximativ 8.500 de cadre didactice din întreaga ţară. Sindicaliştii veniţi din ţară se îndreaptă spre Piaţa George Enescu, unde îi aşteaptă autocarele şi microbuzele, pentru a părăsi Capitala. (GABRIEL PĂLEANU)
Sindicaliştii din Sibiu au contramandat plecarea la miting

Sindicatul Învăţământului Preuniversitar Sibiu a anunţat marţi că plecarea delegaţiei la mitingul din Capitală a fost contramandată din respect pentru pierderea suferită de preşedintele Traian Băsescu, apreciind că nemulţumirile pot fi făcute publice şi după încheierea funeraliilor Elenei Băsescu.

Potrivit unui comunicat de presă transmis, marţi, de sindicat, Biroul Executiv al SIP Sibiu s-a reunit, luni, în şedinţă şi a decis contramandarea participării la mitingul care va avea loc în Bucureşti. "Luând cunoştinţă de pierderea produsă prin decesul mamei domnului preşedinte Traian Băsescu, s-a hotărât contramandarea deplasării delegaţiei din judeţul nostru la mitingul de protest din data de 5 octombrie. Apreciem că nemulţumirile noastre, cunoscute de altfel de Instituţia Prezidenţială, pot să fie cauza unei mişcări de protest şi după ce se vor fi terminat ceremoniile specifice unor asemenea evenimente triste", se arată în comunicat.

Sindicaliştii din Sibiu consideră că nu e momentul oportun pentru a manifesta în aceste clipe şi a-şi striga nemulţumirile şi reproşurile şi îi transmit condoleanţe şefului statului. Aproximativ o sută de sindicalişti din SIP, care aparţine de Federaţia Educaţiei Naţionale, ar fi trebuit să plece, marţi dimineaţă, la mitingul de protest de la Bucureşti. (REDACȚIA)

Învăţământul din România are unul dintre cele mai mici bugete din UE

Ministerul Educaţiei cheltuie 233 de lei pe lună pentru şcolirea unui elev din mediul urban. Suma este de cinci ori mai mică decât a francezilor şi spaniolilor şi de şase ori mai mică decât finanţarea pe care o suportă Marea Britanie.

Învăţământul din România are unul dintre cele mai mici bugete din spaţiul Uniunii Europene. Poate de aceea nu este de mirare că rezultatele elevilor sunt tot mai slabe, de la an la an. 233 de lei este suma pe care Ministerul Educaţiei o "suportă" pe lună pentru şcolirea unui elev din mediul urban, potrivit raportului "Starea Învăţământului românesc". Adică de cinci ori mai puţin decât primesc elevii francezi şi spanioli şi de şase ori mai puţin decât finanţarea pe care o suportă Marea Britanie.

Şi profesorii primesc puţini bani. Salariul mediu în România este de aproximativ 250 de euro, faţă de Austria, Italia sau Marea Britanie, unde un profesor câştigă între 1.500 şi 2700 de euro.

Cursurile predate de profesorii români după programe şi manuale învechite sunt atât de atractive încât se reflectată în rata de frecventare a şcolii, înregistrată de ţările Uniunii Europene. În România este de numai 56%, faţă de media Uniunii de 63%. Mai prost decât România stau doar Bulgaria şi Cipru (55%).

Mai grav este că o cincime dintre copiii români nu merg la grădiniţă, o treime dintre absolvenţii de liceu nu se mai obosesc să susţină bacalaureatul, iar un sfert dintre şcolari nu sunt capabili să rezolve nici măcar probleme elementare de matematică. (REDACȚIA)

CRONICA ROMÂNĂ
Guvernul si Presedintia, sub asediul profesorilor

Liderii sindicali din Educatie au afirmat ieri, intr-o conferinta de presa, ca autoritatile incearca sa-i intimideze pe sindicalisti pentru a nu participa la mitingul de astazi din Bucuresti. Presedintele Federatiei Educatiei Nationale, Constantin Ciosu, s-a plans ca unii inspectori generali incearca sa impiedice participarea cadrelor didactice la mitingul din Bucuresti. Liderii sindicali le-au solicitat elevilor, studentilor si parintilor sa li se alature si au specificat ca, in conformitate cu Contractul Colectiv de Munca, de Ziua Mondiala a Educatiei nu se fac ore, ci “numai activitati specifice”. Sindicalistii din invatamant din judetele tarii s-au pregatit pentru a participa astazi la mitingurile de protest care vor fi organizate in Capitala, cu ocazia Zilei Mondiale a Educatiei, de catre Federatia Educatiei Nationale si Federatia Sindicatelor din Invatamant “Spiru Haret”, precum si Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI). La mitingul ce va fi organizat in fata Palatului Cotroceni de Federatia Educatiei Nationale (FEN) si Federatia Sindicatelor din Invatamant “Spiru Haret”, grupate in Alianta Federatiilor din Invatamant (AFI), este asteptata prezenta a mai multor mii de salariati din Educatie, iar la mitingul FSLI, organizat in Piata Victoriei si in fata ministerelor Muncii si Educatiei, sunt asteptati pana la 10.000 de sindicalisti. Revendicarile vizeaza in primul rand un nivel decent al salariilor din Educatie, finantarea echitabila a sistemului de invatamant public, stoparea desfiintarii abuzive a unor unitati scolare, adoptarea unei Legi a Educatiei care sa tina cont si de doleantele sindicatelor. Pe langa sindicalistii din FSLI, la miting sunt asteptate peste 2.500 de persoane din Educatie, din partea AFI. “Dorim ca de Ziua Mondiala a Educatiei sa oferim o lectie de dirigentie presedintelui Traian Basescu”, a spus Gheorghe Isvoranu, care a explicat ca locul de desfasurare a fost ales “pentru ca tot ceea ce s-a intamplat rau in Romania in ultimii ani isi are originea la Palatul Cotroceni”.

Veniturile dascalilor, reduse pana la 50%

Veniturile din invatamant au scazut cu 40-50 la suta si nu cu 25 la suta, fiind unul din motivele pentru mitingul de marti al sindicatelor din invatamant, a declarat, Gheorghe Isvoranu, presedintele Federatiei Sindicatelor din Invatamant (FSI). “Situatia dramatica din invatamant se datoreaza acestor masuri, salariile au scazut cu peste 40 pana la 50 la suta. Cei mai multi dintre salariatii din invatamant sunt intr-o situatie precara”, a spus Isvoranu. Potrivit presedintelui Federatiei Educatiei Nationale, Constantin Ciosu, sindicalistii au pornit de la premisa ca in orice stat normal se investeste in educatie pentru a iesi din criza. “Ne vom aduna la poarta Cotroceniului pentru a-i aduce aminte presedintelui ca invatamantul exista si va exista in continuare, in pofida a ce doreste clasa politica. Actiunea de maine in mod special o derulam la Cotroceni, pentru ca speram ca va trezi clasa politica, guvernul, presedintele, care nu trebuie sa uite ca exista un pact pentru educatie”, a spus Constantin Ciosu, presedintele Federatiei Educatiei Nationale. (BOGDAN STOLERU)

Mures: Chiriile pentru scolile din judet se ridica la aproape 200.000 de lei lunar

La nivelul judetului Mures se cheltuiesc, lunar, 182.587 de lei pentru chirii, din care suma de 72.945 de lei este platita pentru cele cinci unitati de invatamant din municipiul Targu Mures, a declarat Dumitru Matei, seful Inspectoratului Scolar Judetean Mures. Potrivit statisticii prezentate de Dumitru Matei, in judet au fost retrocedate 94 de scoli, alte zece au sunt revendicate, iar trei imobile in care functioneaza unitati de invatamant au fost achizitionate prin rascumparare, cum sunt scolile din Seleus, Tigmandru si Gradinita nr.1 din Ludus. Din cele 94 de unitati de invatamant retrocedate, in sapte dintre acestea nu se mai desfasoara cursuri din cauza lipsei elevilor. Dumitru Matei a precizat ca a propus recent achizitionarea scolii din Dedrad, comuna Batos, unde invata peste 200 de copii, suma fiind de 1,5 miliarde de lei. (REDACȚIA)

CURENTUL

Sindicaliştii blochează din nou circulaţia în Capitală      

Traficul rutier va fi restricţionat, astăzi, în mai multe zone din centrul Capitalei, între 9.30 şi 15.00, din cauza mitingului şi marşului de protest la care sunt aşteptaţi să participe peste 8.000 de profesori, informează Poliţia Capitalei, printr-un comunicat. Astfel, circulaţia va fi restricţionată pe breteaua de legătură dintre strada Paris şi şoseaua Kiseleff, iar începånd cu ora 10.30, în funcţie de numărul de participanţi, între strada Arh. Ion Mincu şi Piaţa Victoriei. Între orele 12.30-15.00, se va circula cu dificultate pe traseul Piaţa Victoriei-Calea Victoriei-Piaţa George Enescu-strada Dem I. Dobrescu, iar între orele 11.30-15.00, pe arterele de circulaţie destinate parcării mijloacelor de transport, în zona Pieţei George Enescu, gradual, după cum urmează: strada C.A. Rosetti (între Cal. Victoriei şi Bd. Magheru), strada Ştirbei Vodă (între strada Luterană şi Calea Victoriei), Calea Victoriei, banda I de circulaţie (între Aleea Kretzulescu şi Calea Griviţei). De asemenea, între 12.30-15.00, traficul rutier va fi restricţionat pe traseul de deplasare a delegaţiei din Calea Victoriei, către Ministerul Educaţiei prin strada George Enescu şi strada General Berthelot. Pentru evitarea aglomeraţiei, poliţiştii recomandă şoferilor mai multe rute ocolitoare: Piaţa Presei Libere - Piaţa Arcului de Triumf - bulevard Mareşal Alexandru Averescu, strada Turda - Podul Grant - Calea Giuleşti - Pod Grozăveşti - Splaiul Independenţei - Piaţa Unirii sau Piaţa Presei Libere - Piaţa Arcului de Triumf - bulevard Mareşal Prezan - Piaţa Charles de Gaulle - Calea Dorobanţilor - strada George Enescu - bulevardul Gh. Magheru - bulevardul Nicolae Bălcescu - bulevardul I.C. Bratianu - Piaţa Unirii. (CRISTIAN GEORGESCU)
Ministrul Funeriu: „Curăţaţi universităţile de nepotism şi plagiatori“      

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, cere rectorilor să îşi „cureţe“ universităţile, să elimine nepotismul universitar şi plagiatorii, să îi lase pe profesori să îi pice la examene pe studenţii care nu înţeleg că fac parte dintr-o comunitate de elită şi să elimine „şpaga“ pentru examene sau cămine.

Funeriu a declarat, ieri, la deschiderea anului universitar la Universitatea de Şiinţe Agricole şi Medicină Veterinară (USAMV) din Cluj, că după examenul de bacalaureat în Romånia a avut loc primul pas spre recredibilizarea învăţămåntului, transmite corespondentul Mediafax. „Vreau să adresez un îndemn rectorilor: să vă curăţaţi universităţile. Anul acesta şcolar ne-a învăţat că în Romånia se poate să nu ne mai furăm startul în viaţă. Prin ceea ce s-a întåmplat la bacalaureat s-a recredibilizat un examen care în ultimii 20 de ani a fost decredibilizat datorită fraudelor. În acest an a fost un prim pas spre recredibilizrea învăţămåntului romånesc. Îndemnul meu, stimaţi rectori, este să curăţaţi universităţile. Lăsaţi profesorii să îi pice pe studenţii care nu îndeplinesc standardele de trecere a examenlor. Ştiu că finanţarea pe student nu încurajează universităţile să facă o adevărată selecţie a studenţilor. Nu ezitaţi, stimaţi rectori şi Senate universitare, să îi picaţi pe studenţii care nu înţeleg că fac parte dintr-o comunitate de elită. Exmatriculaţi-i pe cei care sunt de exmatriculat, eliminaţi şpaga pentru examen, pentru locurile din cămine“, a afirmat Funeriu.

Acesta i-a îndemnat pe rectori să elimine taxele nejustificate cerute studenţilor de către universităţi, dar le-a cerut şi să îi dea afară pe plagiatori şi să elimine nepotismul universitar. „Vă îndemn să eliminaţi taxele nejustificate pentru studenţi. Stimaţi rectori, daţi-i afară pe plagiatori, nu există un furt mai uråt decåt cel intelectual, un atentat la minţile fiecărui student, exmatriculaţi-i pe studenţii care vånd sau cumpără lucrări de licenţă. Daţi-i afară pe profesorii care le produc, ei nu fac parte şi nu trebuie să facă parte din comunitatea academică. Vă rog, prin Charta universitară, să eliminaţi nepotismul universitar. Nu pot accepta ca statul de funcţii al unei universităţi să semene cu un arbore genealogic. Universităţile bune nu acceptă astfel de comportamente“, a spus ministrul Educaţiei. Daniel Funeriu le-a mai cerut rectorilor să îşi facă ordine în finanţele universităţilor, „prioritizånd investiţiile şi renegociind contractele“.

La eveniment au mai participat secretarul de stat în Ministerul Educaţiei Cătălin Baba, prefectul judeţului Cluj, Florin Stamatian, viceprimarul Laszlo Attila, vicepreşedintele Academiei Romåne, Cristian Hera, membri ai Senatului USAMV, rectorul UTCN, Radu Munteanu, rectorul UMF, Constantin Ciuce. (CRISTIAN GEORGESCU)

CURIERUL NAŢIONAL

Flutur: Dacă în 10 zile nu trec Legile educaţiei şi salarizării unitare, Executivul îşi asumă răspunderea

Biroul Permanent Naţional al PDL i-a mandat, ieri, pe premierul Emil Boc şi pe liderii grupurilor parlamentare să grăbească adoptarea în Parlament a Legii educaţiei şi a Legii salarizării unitare, iar dacă în 10 zile acestea nu vor fi finalizate Guvernul îşi va asuma răspunderea, potrivit Mediafax. Vicepreşedintele PDL Gheorghe Flutur a făcut această precizare arătând că BPN a acordat tot sprijinul Guvernului pentru această procedură. "Avem probleme şi întârzieri la Legea educaţiei, BPN i-a mandat pe primul-ministru şi pe liderii grupului să grăbească procedurile parlamentare pentru Legea educaţiei şi Legea salarizării unitare. Dacă nu se va rezolva în zece zile, Guvernul îşi va pregăti asumarea răspunderii pentru Legea educaţiei şi Legea salarizării. BPN a acordat tot sprijinul Guvernului pentru această procedură, suntem deja în întârzieri", a spus Flutur. El a arătat că există şi sprijinul coaliţiei pentru asumarea răspunderii Guvernului. "S-a discutat prea mult pe Legea educaţiei şi sectorul de învăţământ aşteaptă coerenţă în acest domeniu (...) Din câte ştiu eu, dacă e cazul, se va asuma răspunderea pe varianta Camerei Deputaţilor la Legea educaţiei", a mai spus Flutur. (CONSTANTIN RUCĂREANU)
Daniel Funeriu cere crearea de instrumente de finanţare pentru fuziunea universităţilor

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a anunţat ieri că va cere Consiliului Naţional pentru Finanţarea Învăţământului Superior (CNFIS) crearea de instrumente de finanţare pentru universităţile care doresc să fuzioneze, astfel încât să se ajungă la universităţi competitive la nivel internaţional, informează Mediafax. Funeriu a declarat, ieri, la deschiderea anului universitar la Universitatea de Ştiinţe Agricole şi Medicină Veterinară (USAMV) din Cluj, că problema fuziunii universităţilor apare pe agenda Ministerului Educaţiei, iar principalul obiectiv din punct de vedere managerial al instituţiei trebuie să fie concentrarea resurselor. "Un rector din Cluj, fost ministru, spunea un lucru interesant, cu care sunt de acord, că România are prea multe universităţi şi prea puţini studenţi. Într-o ţară ca România, principalul obiectiv din punct de vedere managerial al Ministerului Educaţiei trebuie să fie concentrarea resurselor. Voi cere Consiliului Naţional pentru Finanţarea Învăţământului Superior (CNFIS) să creeze instrumente de finanţare preferenţială pentru universităţile care doresc să fuzioneze, pentru că vom reuşi să avem universităţi de top atunci când vom avea instituţii puternice şi când nu se vor disipa resursele şi să avem în cadrul aceluiaşi oraş mic universităţi ale căror activităţi se suprapun", a afirmat Daniel Funeriu. Acesta a precizat că trebuie să fie urmat cazul oraşului Strasbourg, care, în urma unor politici de încurajare a fuziunilor, a reuşit ca din cinci universităţi să facă una singură, care este acum cea mai bună din Franţa. "Voi cere crearea de mecanisme de încurajare şi nu coerciţie, în tot ceea ce ţine de o raţionalizare instituţională a universităţilor publice din România. Ştiu că sunt universităţi care doresc să facă acest lucru, au fost tentative care au eşuat pentru că nu aveau la dispoziţie instrumentele financiare din partea ministerului şi legislative, pentru a face acest lucru, dar azi putem face un pas înainte pentru ca universităţile să fie competitive la nivel internaţional", a menţionat ministrul Educaţiei. (CONSTANTIN RUCĂREANU)
EVENIMENTUL ZILEI
„Ziua Mondială a Educației”, sărbătorită de români prin proteste

Aproape 5.000 de sindicaliști din învățământ au protestat astăzi, în trei „reprize”, în Capitală. Astfel, Piața Victoriei, Ministerele Educației și Muncii, dar și Palatul Cotroceni au fost „asaltate”, chiar de „Ziua Mondială a Educației”, de cadrele didactice nemulțumite de măsurile de austeritate impuse de guvern.

Primul protest s-a materializat puțin după ora 11.30, în fața clădirii guvernului, când aproape 3.000 de sindicaliști - din București sau aduși cu autocarul din mai multe județe ale țării - s-au adunat dârdâind de frig, fluturând steaguri cu însemnele sindicale, bătând toba, sunând din clopoțel și scandând „Hoții!” sau „Demisia!”. 

Ironii la „faptele electorale” de anul trecut ale guvernanților s-au făcut auzite, timp de o oră, de pe scena amenajată, acompaniate, pe alocuri, de o fanfară adusă de sindicaliștii bucureșteni. „În campanie doamna Udrea ne învăța să dăm cu mopul! De ce nu veniți acum să dați cu mopul, doamna Udrea, când nu mai sunt femei de serviciu în școli și grădinițe”, a invitat-o unul dintre liderii sindicali pe ministrul dezvoltării regionale și turismului. 

În același ton ironic, premierul Emil Boc a fost lăsat pe mâna sindicaliștilor clujeni prezenți la protest. „Am o rugăminte pentru colegii de la Cluj”, a spus la microfon unul dintre lideri. „Când plecați cu autocarul, luați-l și pe domnul Boc și duceți-l înapoi în satul lui natal, unde să facă ce știe el, să cosească și să fredoneze „Pușca și cureaua lată”. A, și opriți în drum și la Băneasa, unde să-l lăsați pe domnul Funeriu, să plece în Franța”. Un marș funebru s-a auzit din boxe la un moment dat, simbol pentru „funeraliile învățământului”. La fel, pe același ton sumbru, numele ministrului educației a fost asociat, pe pancarte, prin termenii „Funeriu-funerar”. 

Mitingul de la Victoriei s-a terminat după o oră, când protestatarii au pornit într-un marș la sediile ministerelor Educației și Muncii, unde două comisii ale liderilor sindicali urmau să intre la discuții. În jurul orei 13, mare parte dintre nemulțumiții de la Victoriei au ajuns la ministere. În urma unor discuții la Ministerul Muncii, liderii sindicali au anunțat că negocierile privind Legea salarizării unitare şi salarizarea pe 2011 vor începe miercuri, la ora 17.00. 

În același timp, la Palatul Cotroceni, alți aproape 2000 de sindicaliști au scandat împotriva măsurilor de austeritate. Președintele Traian Băsescu se afla la Constanța,  pentru funerariile mamei sale, Elena Băsescu, care a decedat ieri, cât acesta se afla la Bruxelles. 

În jurul orei 14, protestatarii așteptau să intre la discuții cu consilierii șefului statului. Ca o concluzie, unul dintre profesorii sosiți cu autocarul de la Bihor explica, la protest: „Am venit încă de ieri, de la ora 11, special pentru asta. Pentru că suntem marginalizați, nu ne-a mai rămas decât să ieșim în stradă. Asta și greva generală, dar să sperăm că nu se va ajunge la asta”. (ANDREI UDIȘTEANU)
Profesorii, în Piaţa Victoriei: "Ne pregătim de funeraliile învăţământului"

Mii de angajaţi din învăţământ au protestat în Piaţa Victoriei, cerând demisia Guvernului Boc. Înarmaţi cu pancarte şi clopoţei, dascălii şi-au strigat nemulţumirile în stradă, în acordul vesel al unei fanfare.

12.20. Mitingul se încheie. Zgribuliţi de frig, cadrele didactice încep să părăsească Piaţa Victoriei, într-un marş spre Ministerul Educaţiei. Sindicaliştii de la Cluj cântă o melodie populară, dedicată lui Emil Boc. 

12.12. Se cere, din nou, demisia Guvernului. "Dacă nu se poate altfel, să mergem şi noi pe urmele celor 2.000 de români care au plecat din învăţământ să lucreze în altă ţară", spun protestatarii. 

12.08. "Veniţi acum şi daţi cu mopul, doamna Udrea, când grădiniţele şi şcolile nu mai au femei de serviciu!", se strigă de pe scenă. Nici premierul Emil Boc nu a fost uitat. "Întoarceţi-vă în satul natal şi faceţi ce ştiţi mai bine: daţi la coasă, fredonaţi "Puşca şi cureaua lată"", îl îndeamnă dascălii pe Emil Boc. Protestatarii din Cluj sunt invitaţi să îl ia pe Boc şi să-l ducă acasă. "Pe drum să vă opriţi la Băneasa, să-l lăsaţi pe Funeriu, să plece în Franţa!" 

12.00. "Azi toată lumea sărbătoreşte Ziua Educaţiei, nouă ne-au rămas protestele. Azi, noi ne pregătim de funeraliile învăţământului românesc", a spus liderul de sindicat din sectorul 1. Sindicaliştii din învăţământ protestează şi în faţa Palatului Cotroceni. Ei nu vor striga mesaje la adresa preşedintelui Traian Băsescu, în semn de respect pentru momentul dificil prin care trece familia prezidenţială, după moartea Elenei Băsescu. 

11.53. Liderul sindical din Bacău cere demisia Cabinetului condus de Emil Boc. Râzând, mai mulţi profesori îndreaptă umbrelele spre clădirea Guvernului. 

11.50. Ministrul Educaţiei este ţinta principală a nemulţumirilor protestatarilor. "Să înţeleagă că sindicatele nu fac jocuri politice", se strigă de pe scenă. 

11.47. "Nu se poate cu curbe de sacrificiu, cu salarii mai mici decât alte categorii", a mai spus liderul FSLI. O femeie din mulţime spune că "şi măturătorii au mai mult". 

11.40. Protestatarii au transmis un mesaj de condoleanţe preşedintelui Traian Băsescu, pentru moartea mamei sale. 

11.37. "De Ziua Educaţiei, puterea ne-a scos iar în stradă. Suntem marginalizaţi de o putere coruptă", a spus la microfon preşedintele FSLI, Aurel Cornea. "Unitate! Unitate!", a venit prompt răspunsul unui manifestant. 

11.30 A început protestul, cu o întârziere de o jumătate de oră. "Suntem aici împotriva legii educaţiei şi a tăierilor salariale. Să sperăm că nu va fi nevoie de grevă generală", spune un dascăl din Bihor. Bărbatul a plecat de ieri, de la 11.00, spre Bucureşti, pentru a lua parte la proteste. 

11.20. Liderii de sindicat au început să facă prezenţa pe judeţe a participanţilor la miting. "Aşa cum v-am promis, vor fi 10.000 de oameni", se aude de pe scena amplasată în Piaţa Victoriei. Cum trebuie să aibă şi câteva amintiri de la mitingul organizat de Ziua Educaţiei, mai mulţi profesori îşi fac poze. 

11.15 Mulţimea începe să umple piaţa. Mai mulţi sindicalişti fluieră şi strigă lozinci. "Băsescu şi piticu merg după nea Nicu", strigă cineva. "Funeriu, funerar, habar n-ai de abecedar" este un alt mesaj, adresat de această dată ministrului Educaţiei. Pe fundal, fanfara cântă vesel. 

11.00. Manifestanţii au început să strige "Cinste lor, cinste lor, cinste poliţiştilor!". Pe pancarte, mesaje pentru guvernanţi: "să muriţi bine, Băsescu şi Boc!", "Pentru noi , unire, pentru guvern veşnică pomenire". 

10.50. Sute de angajaţi din învăţământ s-au adunat în Piaţa Victoriei, unde vor sta o oră şi jumătate. Mai multe autocare, cu numere de Vâlcea, Arad, Bacău, au adus sindicaliştii la manifestaţii. O voce mulţumeşte Bucureştiului "pentru o surpriză plăcută"- o fanfară, care desmorţeşte atmosfera de la începutul mitingului. 

10.30. Mai mulţi dascăli cu şepci inscripţionate FSLI vorbesc calm în metrou despre vreme. 

Proteste de Ziua Educaţiei 

Manifestaţiile coincid cu Ziua Educaţiei de anul acesta. Dascălii afiliaţi la Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) sunt nemulţumiţi de salariile reduse din educaţie, dar şi de disponibilizările din sistem. Aceştia solicită salarii decente, coeficienţi mai mari în grila de salarizare a bugetarilor, majorarea salariului minim de la 600 la 750 de lei, în 2011, dar şi adoptarea de urgenţă a legii educaţiei care să reformeze sistemul de învăţământ. În plus, ei cer stoparea reducerilor de personal din învăţământ, respectarea condiţiilor igienico-sanitare în toate şcolile, transport şcolar şi manuale noi pentru toţi elevii, dar şi „modificarea programelor şcolare, pentru un învăţământ modern”. (ANDREI UDIȘTEANU)

FINANCIARUL

Sindicalistii din Invatamant, scosi in strada de saracie, chiar de Ziua Educatiei

Situatia dezastruoasa in care a fost adus das­calul roman scoate astazi in strada aproape zece mii de oameni, in ceea ce se vrea a fi cel mai mare miting din acest an al cadrelor didactice.

Noua lege a Educatiei - prin asumarea raspunderii

Sindicalistii din Invatamant contesta, pe langa diminu­area salariilor cu chiar pana la 50%, si proiectul le­gii educatiei care permanentizeaza aceasta sca­dere, in contextul in care Curtea Constitutionala a precizat ca aceasta masura ar trebui sa fie valabila doar pe o perioada determinata. „Daca Legea educatiei va fi asumata, invatamantul va intra in colaps. Acest proiect reprezinta doar orgoliul mi­nistrului Daniel Funeriu, care vrea sa-si puna am­prenta pe aceasta lege, fiind un dispret total fata de elevi si de profesori”, a spus Isvoranu.

De altfel, liderii PDL, dar si premierul Emil Boc, au anuntat ieri ca termenul maxim pana la care guvernul asteapta ca noua Lege a educatiei sa fie aprobata de Parlament este de 10 zile, dupa ca­re, in caz ca aceasta nu va fi votata, Executivul isi va asuma raspunderea. Pe de alta parte, presedintele Federatiei Educatiei Nationale, Constantin Ciosu, a declarat ca in Romania se adanceste criza prin subfinantarea permanenta a educatiei, in conditiile in care in multe tari se fac investitii in educatie in scopul redresarii economice. 

Mitingul de protest va fi organizat astazi, in fata Palatului Cotroceni, de la ora 12.30, liderii FEN si „Spiru Haret” estimand ca vor fi prezenti „mii de salariati din invatamant”. Zilele trecute, estimarile erau ceva mai concrete: 10.000 de participanti. Dupa miting, o delegatie a sindicalistilor va pleca la Bruxelles pentru a le prezenta comisarilor din Educatie criza din invatamantul romanesc. In pa­ralel, sindicalistii vor incepe actiunile in Justitie la CEDO, vizand toate procesele castigate de pro­fesori pe tema drepturilor salariale neacordate.

Cerintele protestatarilor

•Revenirea la un nivel decent al salariilor

•Finantarea echitabila a sistemului de invatamant public

•Adoptarea unor politici in domeniul invatamantului care sa opreasca migratia cadrelor didactice

•Un proces de descentralizare corect si coerent

•Adoptarea unui pachet legislativ complet in domeniul educatiei, care sa asigure stabilitatea sistemului si calitatea

•Stoparea desfiintarii abuzive a unor unitati scolare

•Depolitizarea sistemului de invatamant
(MIHAI VASILESCU)

GÂNDUL

Mitingul cadrelor didactice s-a încheiat. Profesorii au adus table cu note şi i-au declarat "repetenţi" pe Funeriu şi Boc

UPDATE 5: Sindicaliştii l-au huiduit pe ministrul Botiş, mitingul FSLI s-a încheiat fără alte incidente

Sindicaliştii FSLI l-au huiduit pe ministrul Muncii, Ioan Botiş, care a ieşit în mijlocul cadrelor didactice fără să ofere soluţii pentru revendicările lor, acţiunea de protest încheindu-se fără alte incidente. O delegaţie a sindicaliştilor FSLI a discutat cu ministrul Muncii, Ioan Botiş, căruia i-a prezentat revendicările lor legate de legea salarizării referitor la care profesorii vor alţi coeficienţi mai mari, de Legea salarizării pentru 2011, de dialogul social şi de protecţia socială a membrilor de sindicat. 

Liderul FSLI, Aurel Cornea, a declarat, la finalul întâlnirii, că miercuri va avea loc o nouă întâlnire cu ministrul Ioan Botiş, referitoare la legea salarizării unitare şi legea salarizării din 2011. Sindicaliştii veniţi din ţară se îndreaptă spre Piaţa George Enescu, unde îi aşteaptă autocarele şi microbuzele, pentru a părăsi Capitala. (Geanina Sandu, geanina.sandu@mediafax.ro)

UPDATE 4: Mitingul de la Cotroceni s-a încheiat

Mitingul de la Palatul Cotroceni s-a încheiat, marţi, în jurul orei 14.00, fără incidente, o delegaţie a sindicaliştilor fiind încă la discuţii cu trei consilieri prezidenţiali, dintre care unul pe probleme de educaţie.

Aproximativ 1.500 de persoane au protestat la Palatul Cotroceni, de la ora 12.30. Cadrele didactice, afiliate la Federaţia Educaţiei Naţionale şi Federaţia "Spiru Haret", au venit din majoritatea judeţelor ţării.

Protestatarii i-au dedicat preşedintelui Traian Băsescu o broşură numită "Omagiu", în care i-au amintit promisiunile făcute din 2004 până în prezent. De asemenea, sindicaliştii din învăţământ i-au solicitat lui Traian Băsescu demiterea premierului Emil Boc şi a ministrului Educaţiei, Danier Funeriu. (Aurelia Alexa, aurelia.alexa@mediafax.ro)

UPDATE 3: 1.500 de cadre didactice afiliate la FEN şi "Spiru Haret" protestează la Cotroceni

Aproximativ 1.500 de cadre didactice afiliate la Federaţia Educaţiei Naţionale şi Federaţia "Spiru Haret" s-au adunat la Palatul Cotroceni, cerând salarii decente şi stoparea disponibilizărilor din sistemul educaţiei.

Protestarii sunt din judeţele Timişoara, Satu Mare, Giurgiu, Iaşi, Brăila, Vâlcea, Galaţi, Gorj şi Teleroman. Ei sunt îmbrăcaţi cu veste ale FEN şi "Spiru Haret" şi au în piept o bandă tricoloră.

Sindicaliştii au bannere cu însemnele sindicatelor la care sunt afiliaţi şi caricaturi cu preşedintele Traian Băsescu şi premierul Emil Boc. Pe bannere se pot citi şi mesaje în versuri: "Vine iarna cea geroasă noi stăm chirciţi în casă/N-avem bani, n-avem mâncare/Vouă ce vă pasă oare". Alte mesaje care se pot citi pe pancarte sunt "Muncitori, sclavi în propria ţară", "Salarii de 600 de lei. Cum se poate trăi?" şi "Ne-mprumutăm, dar cine plăteşte? Tot sclavii". (Aurelia Alexa, aurelia.alexa@mediafax.ro)

UPDATE 2: Aproximativ 8.500 de cadre didactice au plecat în marş spre ministerele Muncii şi al Educaţiei

Cei 8.500 de sindicalişti din educaţie afiliaţi la FSLI au plecat din Piaţa Victoriei spre Ministerul Muncii şi Ministerul Educaţiei, pe fundal auzindu-se marşul funebru, cadrele didactice spunând că în România se pregăteşte înmormântarea şcolii româneşti. Pe traseul marşului, protestatarii vor opri la sediile ministerelor Muncii şi Educaţiei pentru a-şi striga nemulţumirile.

Mariana Gună, preşedintele Asociaţiei de Părinţi a transmis protestarilor susţinerea celor două milioane de părinţi pe care-i reprezintă. "Am venit să fim alături de voi, să cerem Guvernului salvarea şcolii româneşti, programe reformate, manuale nu maculatură de aruncat la gunoi, resursă umană motivată", a fost mesajul Marianei Gună.

Profesorii s-au declarat dezamăgiţi că pe 5 octombrie, de Ziua Mondială a Educaţiei, în România evenimentule este sărbătorit de ani de zile prin proteste pentru că niciun Guvern nu a sprijinit acest sector declarat prioritate naţională.

UPDATE: Profesorii au adus în Piaţa Victoriei table cu note pentru Boc şi Funeriu, declarându-i repetenţi

Cadrele didactice care s-au adunat în Piaţa Victoriei au adus la protest o catedră şi un scaun vechi, precum şi două table în care sunt trecute note pentru premierul Emil Boc şi ministrul Daniel Funeriu, ambii fiind menţionaţi ca "repetenţi" legat de măsurile luate. Conform menţiunilor pe pe tabla pe care este notată activitatea premierului Emil Boc, acesta "a primit" 2 la legea salarizării, 3 la finanţarea învăţământului, 1 la aplicarea Legii 221, 2 la legea pensiilor, 1 la măsurile anticriză. În raport cu aceste note, premierul este declarat "repetent" de către sindicalişti.

Pe ministrul Funeriu, dascălii l-au notat cu 4 la reforma învăţământului, 2 la legea educaţiei, 2 la calitatea în educaţie, 2 la programele şcolare, 1 la dialog social, rezultâtdn astfel acelaţi "statut" de "repetent".

Aproximativ 5.000 de sindicalişti ai Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) s-au adunat în Piaţa Victoriei, unde vor protesta cerând salarii decente, oprirea disponibilizărilor, dar şi investiţii în şcoli. Liderii FSL anunţau că la protestul de marţi vor fi prezente aproximativ 10.000 de persoane. În Piaţa Victoriei protestează sindicalişti din toate judeţele ţării.

Pe de altă parte, aproximativ 170 de profesori din Harghita, afiliaţi Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) şi Federaţiei Educaţiei Naţionale (FEN), au plecat, în noaptea de luni spre marţi, către Capitală, pentru a protesta alături de ceilalţi dascăli din ţară. Astfel, două autobuze cu protestatari au plecat din zona de nord a judeţului Harghita şi din Bălan. Din zona Odorhei au pornit către Bucureşti trei microbuze cu profesori. Ultimul microbuz, în care s-au aflat protestatarii din Miercurea Ciuc, a plecat către Capitală în jurul orei 6.00. Din Harghita vor participa la protestul de la Palatul Cotroceni 80 de profesori sindicalişti de la FEN, iar la cel din Piaţa Victoriei 83 de dascăli afiliaţi la FSLI. Alte autocare cu sindicalişti sunt aşteptate să ajungă în Piaţa Victoriei

După o oră şi jumătate de protest la Guvern, sindicaliştii FSLI se vor încolona şi vor pleca în marş pe Calea Victoriei. Pe traseul marşului, protestatarii vor opri la sediile ministerelor Muncii şi Educaţiei pentru a-şi striga nemulţumirile. Protestul celor de la FSLI ar urma să se încheie după trei ore, iar între 14.00 şi 15.00 aceştia vor pleca din Piaţa George Enescu, unde îi aşteaptă autocarele şi microbuzele, pentru a părăsi Capitala.

Pe de altă parte, sindicalişti ai "Spiru Haret" şi ai FEN s-au adunat pentru a protesta la Palatul Cotroceni, începând cu ora 12.30. (IOANA BURTEA, GEANINA SANDU, SOCIAL@MEDIAFAX.RO)

Cu profesorii la „uşă”, Boc vorbeşte de principii: Guvernul nu va merge pe mâna populismului. Cum a plecat premierul pe furiş din Palatul Victoria

"Demisia, demisia!", strigau mii de cadre didactice în faţa Guvernului, flancaţi de un cordon gros de jandarmi. Pe furiş, pentru a nu da ochii cu protestatarii, premierul Emil Boc a plecat spre CSM, unde era aşteptat, în linişte. Mai exact, coloana de maşini SPP în care era şeful Executivului a ieşit, în jurul orei 12.00, printr-o parte a curţii Palatului Victoria, prin strada Paris, şi nu a folosit semnalele luminoase şi sonore pentru a nu se da de gol în faţa protestatarilor.

Cu circa oră mai înainte de plecatul pe şest de la Guvern, în faţa reprezentanţilor Băncii Mondiale, Emil Boc vorbea despre principiile de neclintit ale acestui Cabinet. El le-a spus acestora că acest Executiv nu va aplica politici populiste în sectorul public, chiar dacă este o perioadă de criză, iar banii vor fi orientaţi spre investiţii şi cofinanţarea proiectelor UE, a declarat, marţi, premierul Emil Boc. "Guvernul nu va merge pe mâna populismului. Dacă luăm bani de la cofinanţarea proiectelor UE, ne tăiem propria şansă de dezvoltare", a spus Boc, la o conferinţă privind analiza funcţională a administraţiei publice.

Statul român trebuie schimbat din temelii

Boc le-a mai spus reprezentanţilor BM şi despre necesitatea reformării profunde a instituţiilor statului român, criticând politicienii care rămân "captivi politicilor populiste". "Statul român trebuie schimbat din temelii, nu doar cosmetizat. Guvernul României a demarat un amplu proces de reformă a statului român, un proces de reformă care vine după 20 de ani de politici care nu au fost corelate (...)", a declarat premierul. El a enumerat o serie de principii strategice pentru reforma demarată de Guvern, printre care şi cel al responsabilităţii, concretizat în legea pensiilor, care recalculează o parte a pensiilor speciale şi de serviciu.

De asemenea, el a arătat că în anul 2011 Guvernul trebuie să aloce cele mai mari resurse pentru cofinanţarea proiectelor europene. "Marea provocare a anului 2011 este de a aloca resurse financiare suplimentare pentru cofinanţarea proiectelor europene. Fără echivoc, anul 2011 are ca prioritate asigurarea resurselor de cofinanţare pentru aducerea banilor europeni în România. Este o şansă uriaşă pe care ţara o are, de a avea bani europeni, bani aproape gratis, care pot moderniza România şi obligaţia Guvernului României este să asigure partea de cofinanţare pentru aceste proiecte", a declarat Boc.

Pierderi politice, câştiguri sociale

Boc a mai spus că actualul Guvern şi-a asumat pierderile politice imediate determinate de măsurile nepopulare pe care le ia. "Împreună cu colegii mei din Cabinet ne-am asumat această responsabilitate şi ştim că pierderile de moment vor fi recompensate cu câştiguri pe termen mediu şi lung", a spus Boc. (MARIA TOADER)
JURNALUL NAŢIONAL

Profesorii demonstrează în stradă

Liderii sindicali din Învăţământ sărbătoresc prin proteste Ziua Mondială a Educaţiei, invitându-i alături de ei pe elevi şi pe părinţi, pentru a salva Şcoala românească.

Mitingul de la Palatul Cotroceni s-a încheiat în jurul orei 14.00, fără incidente, o delegaţie a sindicaliştilor fiind încă la discuţii cu trei consilieri prezidenţiali. 

UPDATE: Profesorii s-au adunat la Palatul Cotroceni, cerând salarii decente şi stoparea disponibilizărilor din sistemul educaţiei. Protestarii sunt din judeţele Timişoara, Satu Mare, Giurgiu, Iaşi, Brăila, Vâlcea, Galaţi, Gorj şi Teleroman. Ei sunt îmbrăcaţi cu veste ale FEN şi "Spiru Haret" şi au în piept o bandă tricoloră. 

Sindicaliştii au bannere cu însemnele sindicatelor la care sunt afiliaţi şi caricaturi cu preşedintele Traian Băsescu şi premierul Emil Boc. Pe bannere se pot citi şi mesaje în versuri: "Vine iarna cea geroasă noi stăm chirciţi în casă/N-avem bani, n-avem mâncare/Vouă ce vă pasă oare".

UPDATE: Aproximativ 8.500 de sindicalişti din educaţie, afiliaţi la FSLI, au plecat din Piaţa Victoriei spre Ministerul Muncii şi Ministerul Educaţiei, pe fundal auzindu-se marşul funebru, cadrele didactice spunând că în România se pregăteşte înmormântarea şcolii româneşti. 

Pe traseul marşului, protestatarii vor opri la sediile ministerelor Muncii şi Educaţiei pentru a-şi striga nemulţumirile. Mariana Gună, preşedintele Asociaţiei de Părinţi a transmis protestarilor susţinerea celor două milioane de părinţi pe care-i reprezintă. "Am venit să fim alături de voi, să cerem Guvernului salvarea şcolii româneşti, programe reformate, manuale nu maculatură de aruncat la gunoi, resursă umană motivată", a fost mesajul Marianei Gună, potrivit Mediafax.

UPDATE: Cadrele didactice au adus la protest o catedră şi un scaun vechi, precum şi două table în care sunt trecute note pentru premierul Emil Boc şi ministrul Daniel Funeriu, ambii fiind menţionaţi ca "repetenţi" legat de măsurile luate. 

Confrom menţiunilor de pe tabla pe care este notată activitatea premierului Emil Boc, acesta "a primit" nota 2 la legea salarizării, 3 la finanţarea învăţământului, 1 la aplicarea Legii 221, 2 la legea pensiilor, 1 la măsurile anticriză. În raport cu aceste note, premierul este declarat "repetent" de către sindicalişti.

Pe ministrul Funeriu, dascălii l-au notat cu 4 la reforma învăţământului, 2 la legea educaţiei, 2 la calitatea în educaţie, 2 la programele şcolare, 1 la dialog social, rezultâtdn astfel acelaţi "statut" de "repetent".

UPDATE: Aproximativ 5.000 de sindicalişti ai Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ s-au adunat în Piaţa Victoriei, unde protestează cerând salarii decente, oprirea disponibilizărilor, dar şi investiţii în şcoli. 

În Piaţa Victoriei protestează sindicalişti din toate judeţele ţării. După o oră şi jumătate de protest la Guvern, sindicaliştii FSLI se vor încolona şi vor pleca în marş pe Calea Victoriei. Pe traseul marşului, protestatarii vor opri la sediile ministerelor Muncii şi Educaţiei pentru a-şi striga nemulţumirile.

Ziua de 5 octombrie este dedicată, prin Contractul Colectiv de Muncă la nivel de ramură, activităţilor de diverse tipuri pe care profesorii le fac în locul cursurilor, iar sindicatele au profitat de această ocazie pentru a scoate Şcoala în stradă. Aproximativ 10.000 de cadre didactice din Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) protestează astăzi, de la ora 11:00, la Palatul Victoria, în timp ce un alt miting de proporţii este organizat în paralel, începând de la ora 11:30, la Palatul Cotroceni, unde vor veni profesorii afiliaţi la Federaţia Educaţiei Naţionale (FEN) şi la federaţia "Spiru Haret". FSLI va mărşălui pe Calea Victoriei la finalul mitingului, pentru a înmâna petiţia "Salvaţi Şcoala Românească" Ministerului Muncii şi Ministerului Educaţiei.

Profesorii acuză scăderile salariale, de disponibilizările din sistem şi de miile de demisii din această vară sau cereri de concedii fără plată pe durata unui an, cauzate de scăderile salariale. FSLI arată că în 2010 au dispărut 15.000 de posturi, după ce în 2009 au fost reduse alte 17.000, iar aproximativ 2.000 de cadre didactice şi-au dat demisia sau au cerut concedii fără plată, această situaţie reprezentând un record al ultimilor ani. Potrivit secretarului general al Federaţiei Sindicatelor Libere din învăţământ (FSLI), Liviu Pop, aproximativ 1.000 de cadre didactice au solicitat concedii fără plată la nivel naţional în această toamnă, pentru a putea pleca în străinătate "la cules de căpşuni", deoarece nu îşi mai pot permite un trai decent cu salarii de 500 sau 600 de lei, unii fiind nevoiţi să plătească şi naveta din aceşti bani.

În Capitală vin profesori din toate judeţele ţării, pentru a cere condiţii mai bune de muncă, salarii decente pentru personalul din educaţie, coeficienţi mai mari în grila din noua Lege de salarizare unitară şi majorarea salariului minim la 750 de lei. Sindicaliştii din Educaţie solicită şi adoptarea noii Legi a Educaţiei, după o dezbatere reală împreună cu sindicatele, în Parlament, nu prin asumarea răspunderii Guvernului, aşa cum a anunţat premierul Emil Boc. Legea este actualmente blocată în comisia de Învăţământ din Senat. 

Pe lângă protestele de stradă ale profesorilor, o învăţătoare din Caracal a intrat în greva foamei la 26 august din cauza diminuării salariului cu 25%. Cristina Irina Anghel, în vârstă de 51 ani, învăţătoare la şcoala nr. 2 din Caracal, a fost transferată vineri în stare gravă de la spitalul din localitate la Institutul de Diabet şi Boli de Nutriţie din Capitală, după ce a refuzat perfuziile şi hidratarea mai multe zile la rând. Învăţătoarea a spus la internare că îşi va continua forma de protest până când se va renunţa la aplicarea actului normativ privind diminuările de salariu din sistemul bugetar. (DIANA SCARLAT)

Învăţământul din România are unul dintre cele mai mici bugete din UE

Ministerul Educaţiei cheltuie 233 de lei pe lună pentru şcolirea unui elev din mediul urban. Suma este de cinci ori mai mică decât a francezilor şi spaniolilor şi de şase ori mai mică decât finanţarea pe care o suportă Marea Britanie.

Şi profesorii primesc puţini bani. Salariul mediu în România este de aproximativ 250 de euro, faţă de Austria, Italia sau Marea Britanie, unde un profesor câştigă între 1.500 şi 2700 de euro.

Cursurile predate de profesorii români după programe şi manuale învechite sunt atât de atractive încât se reflectată în rata de frecventare a şcolii, înregistrată de ţările Uniunii Europene. În România este de numai 56%, faţă de media Uniunii de 63%. Mai prost decât România stau doar Bulgaria şi Cipru (55%), potrivit realitatea.net. Mai grav este că o cincime dintre copiii români nu merg la grădiniţă, o treime dintre absolvenţii de liceu nu se mai obosesc să susţină bacalaureatul, iar un sfert dintre şcolari nu sunt capabili să rezolve nici măcar probleme elementare de matematică. (REDACȚIA)
ROMÂNIA LIBERĂ

Vor fi sindicaliştii mai atenţi la ceea ce vor scanda la Cotroceni, având în vedere că preşedintele este în doliu?

„Fiind creştini cu toţii, cred că participanţii la miting vor avea în vedere tragedia din familia preşedintelui Băsescu şi se vor comporta în consecinţă. Demersul şi mesajele noastre sunt adresate, oricum, Guvernului României". Aurel Cornea, preşedintele FSLI.

(REDACȚIA)

Profesorii au plecat în marş spre ministerele Muncii şi al Educaţiei

Cei 8.500 de sindicalişti din educaţie afiliaţi la FSLI au plecat din Piaţa Victoriei spre Ministerul Muncii şi Ministerul Educaţiei, pe fundal auzindu-se marşul funebru, cadrele didactice spunând că în România se pregăteşte înmormântarea şcolii româneşti, potrivit Mediafax.

Pe traseul marşului, protestatarii vor opri la sediile ministerelor Muncii şi Educaţiei pentru a-şi striga nemulţumirile. 
Mariana Gună, preşedintele Asociaţiei de Părinţi a transmis protestarilor susţinerea celor două milioane de părinţi pe care-i reprezintă. "Am venit să fim alături de voi, să cerem Guvernului salvarea şcolii româneşti, programe reformate, manuale nu maculatură de aruncat la gunoi, resursă umană motivată", a fost mesajul Marianei Gună.

Profesorii s-au dcelarat dezamăgiţi că pe 5 octombrie, de Ziua Mondială a Educaţiei, în România evenimentule este sărbătorit de ani de zile prin proteste pentru că niciun Guvern nu a sprijinit acest sector declarat prioritate naţională. Dascălii au mai spus că peste tot în lume această zi este una de sărbătoare iar în România se pregăteşte înmormânatera şcolii româneşti. Înainte de a se încolona în marş, protestatarii s-au mai întors o dată spre Guvern pentru a-i mai cere o dată demisia şi au cântat "Dăscăliţa", o melodie cunoscută printre cadrele didactice. Sindicaliştii strigă "Jos Guvernul", ei având pancarte pe care scrie "Să muriţi bine", "Urlă foamea-n noi", "Ardealul nu vă vrea". 
Pe de altă parte, ministrul Muncii, Ioan-Nelu Botiş i-a invitat, marţi, de la ora 13.40, la sediul MMFSP, pe reprezentanţii Federaţiei Sindicatelor din Învǎţǎmant Spiru Haret, ai Federaţiei Educaţiei Naţionale şi ai Federaţiei Sindicatelor Libere din Învǎţǎmant pentru prezentarea revendicǎrilor şi continuarea dialogului pe baza acestora. Protestul celor de la FSLI ar urma să se încheie la ora 14.00.

Profesori afiliaţi la FEN şi "Spiru Haret" protestează la Cotroceni 

Aproximativ 1.500 de cadre didactice afiliate la Federaţia Educaţiei Naţionale şi Federaţia "Spiru Haret" s-au adunat la Palatul Cotroceni, cerând salarii decente şi stoparea disponibilizărilor din sistemul educaţiei. Protestarii sunt din judeţele Timişoara, Satu Mare, Giurgiu, Iaşi, Brăila, Vâlcea, Galaţi, Gorj şi Teleroman. Ei sunt îmbrăcaţi cu veste ale FEN şi "Spiru Haret" şi au în piept o bandă tricoloră. Sindicaliştii au bannere cu însemnele sindicatelor la care sunt afiliaţi şi caricaturi cu preşedintele Traian Băsescu şi premierul Emil Boc.

Pe bannere se pot citi şi mesaje în versuri: "Vine iarna cea geroasă noi stăm chirciţi în casă/N-avem bani, n-avem mâncare/Vouă ce vă pasă oare". Alte mesaje care se pot citi pe pancarte sunt "Muncitori, sclavi în propria ţară", "Salarii de 600 de lei. Cum se poate trăi?" şi "Ne-mprumutăm, dar cine plăteşte? Tot sclavii". Protestarii stau într-un perimetru împrejmuit de garduri şi un cordon de jandarmi. Sindicaliştii nu scandează mesaje, doar fluieră şi au vuvuzele.

Între timp, cei 8.500 de sindicalişti din educaţie afiliaţi la FSLI care au protestat în Piaţa Victoriei au plecat în marş spre Ministerul Muncii şi Ministerul Educaţiei. 
Ministrul Muncii, Ioan-Nelu Botiş i-a invitat, marţi, de la ora 13.40, la sediul MMFSP, pe reprezentanţii Federaţiei Sindicatelor din Învǎţǎmant Spiru Haret, ai Federaţiei Educaţiei Naţionale şi ai Federaţiei Sindicatelor Libere din Învǎţǎmant pentru prezentarea revendicǎrilor şi continuarea dialogului pe baza acestora.

Au transmis condoleanţe lui Băsescu şi au cântat imnul naţional

Liderii FSLI au adresat un mesaj de condoleanţe preşedintelui Traian Băsescu, iar apoi cele aproximativ 5.000 de cadre didactice care protestează în Piaţa Victoriei au intonat în cor imnul naţional, potrivit Mediafax. Tonul imnului a fost dat de un copil care avea prinsă pe haină o foaie pe care scria "Trăim fără educaţie", mesaj însoţit de multe semne de întrebare.

Liderul FSLI, Aurel Cornea, s-a adresat celor prezenţi în Piaţa Victoriei, spunându-le că mesajul pe care vor să-l transmită profesorii, marţi, în stradă, este de a salva şcoala românească şi de face din ea una de calitate

 cu care "toţi să ne mândrim". 'Am ieşit azi (marţi - n.r) în stradă pentru că ne aflăm într-o stare de disperare. Salariaţii din învăţământ sunt umiliţi şi marginalizaţi de o putere coruptă care-şi cunoaşte doar interesele de clan, iar noi spunem azi că asa nu se mai poate", a fost mesajul lui Cornea.

Liderul FSLI a amintit, în discursul său, situaţia părinţilor cărora nu li se oferă posbilitatea de a avea şanse egale la educaţie pentru copiii lor care învaţă după manuale învechite şi roase de timp. Sindicaliştii strigă "Jos Guvernul", ei având pancarte pe care scrie "Să muriţi bine", "Urlă foamea-n noi", "Ardealul nu vă vrea".

Cadrele didactice care s-au adunat în Piaţa Victoriei au adus la protest o catedră şi un scaun vechi, precum şi două table în care sunt trecute note pentru premierul Emil Boc şi ministrul Daniel Funeriu, ambii fiind menţionaţi ca "repetenţi" legat de măsurile luate.

Conform menţiunilor pe pe tabla pe care este notată activitatea premierului Emil Boc, acesta "a primit" 2 la legea salarizării, 3 la finanţarea învăţământului, 1 la aplicarea Legii 221, 2 la legea pensiilor, 1 la măsurile anticriză. În raport cu aceste note, premierul este declarat "repetent" de către sindicalişti. Pe ministrul Funeriu, dascălii l-au notat cu 4 la reforma învăţământului, 2 la legea educaţiei, 2 la calitatea în educaţie, 2 la programele şcolare, 1 la dialog social, rezultâtdn astfel acelaţi "statut" de "repetent". (REDACȚIA)
CLUJ. Ministrul Educaţiei a deschis anul universitar la Cluj-Napoca

"Invăţăturile" lui Funeriu către studenţi

"Atunci când aveţi un curs care vi se pare inutil, atunci, în 90 la sută din cazuri, el chiar este. Fiecare moment din viaţa voastră de student trebuie să vă ajute mai departe în viaţă. Şi nu-i credeţi pe acei profesori care vă spun că trebuie să le cumpăraţi cărţile ca să treceţi examenul"

Ministrul Educaţiei, Daniel Funariu, a participat, ieri, la prima deschidere de an universitar în calitate de ministru şi a ales pentru acest lucru Universitatea de Ştiinţe Agricole şi Medicină Veterinară din Cluj. Funeriu le-a cerut studenţilor să ceară socoteală dascălilor pentru cursurile plicticoase, să nu aibă încredere în profesorii care-şi aduc la catedră rudele, şi să nu creadă atunci când cineva le spune că o anumită idee nu se poate realiza. Pe de altă parte, ministrul a cerut mediului universitar să se cureţe în egală măsură de studenţii, dar şi de profesorii care nu fac faţă exigenţelor academice.

Totodată, Funeriu le-a vorbit studenţilor despre modalităţile în care pot sancţiona un profesor, iar acestora din urmă le-a adresat câteva întrebări, promiţând că nu sunt retorice şi că aşteaptă răspuns. "Atunci când aveţi un curs care vi se pare inutil, atunci, în 90 la sută din cazuri, el chiar este. Fiecare moment din viaţa voastră de student trebuie să vă ajute mai departe în viaţă. Şi nu-i credeţi pe acei profesori care vă spun că trebuie să le cumpăraţi cărţile ca să treceţi examenul", a spus Funeriu, subliniind că un manual bun se impune prin valoarea sa.

Pe de altă parte, ministrul le-a cerut profesorilor să anuleze taxele nejustificate, să elimine şpaga de examen, să-i dea afară din universităţi pe plagiatori şi să-şi pună în ordine finanţele, deoarece nu doar nivelul dotării tehnice contează, ci şi al oamenilor care predau. El a amintit chiar că un profesor nu ar trebui judecat după tinereţea sau bătrâneţea sa, ci după calitatea actului predării. O altă problemă abordată a fost aceea a învăţământului privat versus cel public, a sistemului de doctorat pe bandă rulantă, sau a nepotismului universitar."Vi se pare normal ca în cadrul universităţilor să fie permise, prin lege, relaţiile între rude? Sau ca într-un stat care girează toate diplomele să existe regulamente diferite între universităţile publice şi cele private. (...) Vom găsi nişte criterii clare pentru ca instituţia doctoratului să nu mai fie o patriarhie", a spus Funeriu. El a mai promis elaborarea unui set de reguli care să permită şi să încurajeze universităţile să fuzioneze cu scopul creării unor instituţii academice mai puternice. (LARISA NEAGOE)

SINDICATE

EVENIMENTUL ZILEI

Liderul Sanitas Iaşi, amendat cu 5.000 de lei

În urma protestului violent de vineri, când membrii sindicatului Sanitas Iaşi au aruncat cu ouă şi au spart un geam la Prefecturii Iaşi, liderul sindicatului, Viorel Tănase, a fost amendat cu 5.000 de lei. "Înainte de protest, organizatorul a dat asigurări că nu vor fi probleme şi a semnat o declaraţie în acest sens. Când a sesizat primele incidente, liderul sindical avea obligaţia să încheie de urgenţă adunarea. A primit o amendă de 5.000 de lei pentru că nu a luat măsurile care stăteau în sarcina sa. În astfel de cazuri sancţiunea este cuprinsă între 1.000 şi 10.000 de lei", a declarat căpitan Mihai Cojocariu, purtător de cuvânt al Inspectoratului Judeţean de Jandarmi Iaşi. 

Viorel Tănase a refuzat să facă orice comentariu. El poate contesta în instanţă procesul verbal de contravenţie. Prefectul judeţului Iaşi, Dragomir Tomaşeschi, a solicitat jandarmeriei şi poliţiei să identifice toate persoanele care au manifestat violent şi au aruncat cu diverse obiecte în timpul protestului de vineri al sindicatului Sanitas Iaşi. (MARIA CRAUS)
FINANCIARUL

Ministrul Muncii, Ioan Botis, a semnat doua protocoale cu CSDR

Ministrul Muncii, Ioan Botis, a incheiat, ieri, doua protocoale cu CSDR, pentru analizarea problemelor din domeniul legislatiei muncii, ocuparii fortei de munca si dialogului social, precizand ca este deschis colaborarii cu toate confederatiile sindicale. „Este un pas extrem de important. Sper sa avem un dialog constant in ce priveste modificarea legislatiei muncii si punerea ei in acord cu conventiile Organizatiei Internationale a Muncii”, a declarat, dupa semnarea documentelor, ministrul Ioan Botis. Scopul acestor documente il constituie intensificarea colaborarii partilor in vederea identificarii si analizarii problemelor din domeniul legislatiei muncii, ocuparii fortei de munca, dialogului social, relatiilor de munca, securitatii si sanatatii in munca, precum si pentru stabilirea masurilor necesare pentru rezolvarea acestora. Botis a precizat ca de marti protocoalele vor fi incheiate si cu Inspectoratele Teritoriale de Munca. Pana in 5 noiembrie, Ministerul Muncii va trimite Parlamentului un proiect privind Legea dialogului social. (REDACȚIA)
ALTE ŞTIRI

EVENIMENTUL ZILEI

Salariile din administrație au scăpat de tăierea de 25%. Vezi cum au scăzut salariile în august

Scăderea medie a câștigului salarial mediu net după două luni de la decizia de tăiere a salariilor bugetarilor cu 25% este de 25% în învăţământ, 20% în sănătate şi asistenţă socială şi 13,9% în administraţie publică.

Datele au rezultat după ce Institutul Național de Statistică (INS)  a comparat salariile medii în aceste domenii în luna august cu cele din luna iunie 2010, înainte de aplicarea Legii nr. 118/2010 privind unele măsuri necesare în vederea restabilirii echilibrului bugetar. 

Minus 16 lei la salariu 

Salariile românilor au continuat să scadă și în luna august. Este cea de-a cincea lună consecutivă în care veniturile românilor se diminuează. Ultima creștere a fost înregistrată în luna martie a acestui an. Astfel, în luna august 2010, câştigul salarial mediu net a fost de 1.339 lei, în scădere faţă de luna anterioară cu 16 lei (-1,2%), arată datele INS. În același timp, câştigul salarial mediu brut s-a cifrat la 1.846 lei, în scădere cu 1,2% faţă de luna precedentă. Cele mai mari salarii le-au avut angajații în transporturi aeriene (3,330 lei), iar cele mai reduse - cei din domeniul hotelurilor și restaurantelor (787 lei). 

Cele mai afectate profesii 

Cele mai mari scăderi ale câştigului salarial net din sectorul economic s-au înregistrat în domeniul fabricării produselor din tutun (7%), textile și tăbăcirea şi finisarea pieilor (între 4% şi 5%). Scăderi ale veniturilor cuprinse între 3% şi 4% au fost înregistrate în producţia şi furnizarea de energie electrică şi termică, gaze, apă caldă şi aer condiţionat și intermedieri financiare. 

În sectorul bugetar câştigul salarial mediu net a scăzut în august faţă de luna precedentă cu 6,2% în învățământ, cu 0,5% în sănătate şi asistenţă socială și cu 1,2% în administraţia publică. 

Venituri mai mari datorită primelor 

„Creşteri ale câştigului salarial mediu net s-au înregistrat în sectorul economic, ca urmare a acordării de premii ocazionale (inclusiv prime de vacanţă şi prime pentru „ziua minerului”), plăţii concediilor de odihnă din fondul de salarii, plăţii sumelor din alte fonduri (inclusiv tichete de masă şi tichete cadou), dar şi realizărilor de producţii ori încasărilor mai mari (funcţie de contracte), a revenirilor din concedii fără plată ori din şomaj tehnic, a disponibilizărilor de personal cu salarii mici”, expică specialiștii INS. 

Persoanele angajate la edituri au avut în august venituri cu 9,9% mai mari față de iulie, iar cei din domeniul activităţilor extractive au beneficiat de o creștere de 9,5% a venitului. Între 4% şi 8% a fost majorarea în activităţi de producţie cinematografică, video şi de programe de televiziune, extracţia cărbunelui, a petrolului brut şi a gazelor naturale. Iar o creștere de 2-3% a fost în serviciile de tehnologia informaţiei și fabricarea băuturilor. (ANA BÂTCĂ)
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