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STIREA ZILEI

BAC 2010: PROMOVABILITATE ZERO LA UN LICEU DIN CAPITALĂ

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
BAC 2010: EXCLUSIV: Promovabilitate zero la un liceu din Capitală

Situaţie fără precedent la Grupul Şcolar Industrial Timpuri Noi din sectorul 3. Niciunul dintre cei 92 de elevi înscrişi la Bacalaureat nu au reuşit să promoveze examenul, potrivit site-ului www.bacalaureat.edu.ro.

Rezultatul dezastruoas de la acest liceu de la Bacalaureat nu este singular în Capitală. Doar un singur candidat de la Grupul Şcolar de Arte şi Meserii „Dimitrie Paciurea“ din Capitală a reuşit să promoveze, cu media 6,40. La acest liceu s-au înscris 35 de elevi, dintre care trei nu s-au prezentat.

La Grupul Şcolar de Construcţii-Montaj „Elie Radu“ din Bucureşti, doar doi candidaţi dintre cei 185 au reuşit să promoveze, cu mediile 6,76, respectiv 6,36. 

La Grupul Şcolar Mecanică Fină au reuşit să ia Bac-ul numai patru elevi dintre cei 245 înscrişi, cu medii între 6,75 şi 6,15. Un elev a fost eliminat din examen la acest liceu, iar 15 elevi nu s-au prezentat. 

Potrivit inspectorului şcolar Bucureşti, Cristian Alexandrescu, notele mici şi promovabilitatea scăzută de anul acesta sunt explicabile în condiţiile în care notele de la probele orale nu se mai iau în calcul. „În general elevii luau note mai mari la oral decat la scris, aşa că probele orale le asigurau multora media 6“, a explicat inspectorul. (SIMONA SOARE)

TOTUL DESPRE BAC: Note de 10 pe linie, multe contestaţii şi topul liceelor fruntaşe 

Timişoara

Examenul de bacalaureat care tocmai ce s-a încheiat a fost mai dur ca niciodată. O spun şi elevii din Timişoara, dar şi gradul de promovare al acestora. Totuşi, Vestul ţării este în continuare în topul celor mai buni elevi din ţară cu cinci note de 10 dintre cele 24 existente la nivel naţional. 

Două eleve din Timişoara au fost singurele din judeţ care au obţinut nota maximă la examenul de Bacalaureat din vara aceasta. Cele două eleve sunt obişnuite cu rezultatele foarte bune încă din anii de liceu. În zona de vest, au reuşit să obţină media zece şi trei adolescenţi din judeţul Arad. Din cele 24 de note de zece, din ţară, cinci sunt în zona de vest. Elena Jebelean şi fosta sa colegă de şcoală Eugenia Măgurean sunt singurele eleve din Timiş care au promovat examenul de Bacalaureat cu nota maximă. „Ştiam că m-am descurcat, dar nu te aştepţi să iei 10 pe linie", a spus Elena, absolventă a Liceului Pedagogic „Carmen Sylva" din Timişoara. „Am avut cea mai mare medie din anii de liceu, dar nu mă aşteptam ca la BAC să iau 10", a spus Eugenia, absolventă a Colegiului Naţional Bănăţean. Coincidenţa face ca cele două eleve de nota zece să se cunoască din clasa întâi pentru că au fost colege în şcoala generală. 

Rezultate contestate

Spre deosebire de elevele de nota 10, au fost şi foarte mulţi nemulţumiţi. Peste 1.000 de contestaţii la nivelul întregului judeţ, un record al ultimilor 10 ani. Peste 430 dintre absolvenţi au contestat rezultatul de la examenul de limba şi literatura română, iar alţi 200 - la matematică. „Datorită numărului foarte mare de contestaţii Ministerul a aprobat să putem începe de astăzi corectarea contestaţiilor", a spus Sandu Golcea, inspector general în cadrul Inspectoratului Şcolar Judeţean Timiş. Mai mult, acesta spune că un număr foarte mare de contestaţii era de aşteptat. „Este firesc, neexistând baremuri publice anterioare examenului, elevii nu ştiu să aprecieze corect. Astfel, între estimările lor şi nota primită există o diferenţă", a mai spus Sandu Golcea.

Licee de top

Elevii timişeni care au susţinut examenul de Bacalaureat săptămâna trecută au avut emoţiile cele mai mari, ieri, la afişarea rezultatelor şi contestaţii. Mai bine de 80 la sută dintre absolvenţi vor putea să se intre la facultate în prima sesiune de înscrieri. Concurenţa s-a purtat şi anul acesta printre liceele de top din oraş. Doar două tinere din Timişoara au obţinut nota maximă la examenul din această vară. Alexandra Jebelean a fost elevă la Liceul Pedagogic „Carmen Sylva" din Timişoara, iar Maria Măgurean a învăţat la Colegiul Naţional Bănăţean din Timişoara. Notele cele mai mari au fost obţinute tot de cei care au studiat la liceele de tradiţie. Anul trecut, trei elevi au obţinut nota 10 la Bacalaureat şi rata promovabilităţii a fost mai mare decât anul acesta cu aproximativ 10 procente. Dacă în această vară au promovat aproape 83 la sută dintre cei aproximativ 7.000 de tineri care au susţinut examenul, în urmă cu un an au fost mai bine de 93 la sută. Peste 1.800 de elevi vor fi nevoiţi să se prezinte din nou în sălile de examen pentru că nu au promovat examenul. (OLIVIA TULBURE, DANIEL DANCEA)

Sălaj: Probleme la dosarele de titularizare

Zalău

590 de sălăjeni s-au înscris pentru susţinerea examenului de titularizareDin cele 590 de dosare pentru examenul de titularizare din 14 iulie, mai bine de 100 sunt incomplete. În cele mai multe cazuri, aspiranţii la un post la catedră  au omis să adauge la documente adeverinţa de la medicul de familie care atestă că profesorul e apt pentru a "da lecţii" elevilor. Peste 100 dintre cei 590 de sălăjeni care şi-au depus dosarele pentru titularizare au dat documente incomplete şi vor fi admişi la examen numai dacă îşi completează dosarele cu actele cerute de Inspectoratul Şcolar, susţine Viorel Lungu, inspectorul şcolar responsabil cu problemele de personal. El spune că cea mai frecventă problemă este lipsa adeverinţei de la medic care atestă faptul că profesorul respectiv este apt pentru a preda în învăţămînt. O altă problemă este faptul că unii dintre candidaţi sunt absolvenţi ai unor facultăţi neacreditate din cadrul Universităţii Spiru Haret. (OLIMPIA MAN)
ȘCOALĂ & EDUCAȚIE
SUPLIMENT ADEVĂRUL

Mate-info, favorita admiterii la liceu

Elevii s-au căutat pe listele afişate de şcoli cu media de admitere 99% din elevi au obţinut un loc într-unul dintre liceele din ţară. Tinerii au intrat cu medii mari la liceele cu tradiţie, iar specializarea matematică-informatică a dominat, la fel ca în 2009, în preferinţele lor.

Ultima medie de intrare, cea mai mare din acest an, s-a înregistrat la Colegiul Naţional „Sfântul Sava" din Bucureşti. Astfel, liceul a trecut pe poziţia fruntaşă în topul primelor zece din ţară, cu 9,93, devansând cu două sutimi ocupantul locului I din 2009, Colegiul Naţional „Fraţii Buzeşti" din Craiova. 

Cristina Şerban, elevă la Şcoala Generală „Voievodul Mihai" din Bucureşti, a intrat la Colegiul Naţional „Gheorghe Şincai" din Capitală, cu 9.87, la specializarea matematică-informatică. „A fost prima mea opţiune. Mă descurc la matematică, dar pe informatică se câştigă foarte bine", spune Cristina. Statisticile de la Ministerul Educaţiei arată că 52 % din elevi au ales ştiinţele exacte, 24 % pe cele ale naturii, 15% filologia şi 9% ştiinţele socio-umane.

Generaţia de ZECE

45 de elevi au reuşit să treacă de admiterea naţională cu nota maximă, stabilind un adevărat record. Judeţul Dolj a dat majoritatea „premianţilor", respectiv şapte. Topul primelor zece licee arată preferinţele elevilor pentru ştiinţele exacte. Cezar Gheorghe, de la Şcoala Generală „Voievodul Mihai" din Capitală, a intrat la Colegiul „Sfântul Sava" din Bucureşti, cu 9, 67. „Am fost al 141-lea, din 150", spune elevul. A optat fără ezitare pentru matematică-informatică, unde a şi fost admis. Cezar spune că nu ştie ce va face în viitor, dar prietenii îl cred un informatician în devenire, dat fiind că deja a creat un joc pe calculator, după vestitul „Mario". 

Admişi cu 3, picaţi cu 8

Mulţi elevi cu medii mici la admitere au reuşit să intre în clasa a IX-a, cum e cazul unui elev de la Colegiul Tehnic „Dorin Pavel" din Alba Iulia, admis cu 3,54. În schimb, 20 de elevi cu note cuprinse între 5.65 şi 8.65 au rămas pe dinafară, pentru că au completat prea puţine opţiuni în fişa de repartizare la liceu. 

Opiniile voastre

Raluca Spălăţelu: Am intrat cu 9,00 la Liceul Teoretic „Ioan Barbu" din Capitală, la Ştiinţele Naturii, prima mea opţiune. Examenul mi s-a părut de dificultate medie. Oricum, am făcut mai multă pregătire la şcoală decât în particular. În viitor mă gândesc să dau la Academia de Studii Economice.

Andreea Damian : Am intrat cu 9,54 la „Sfântul Sava" din Bucureşti. Examenul mi s-a părut uşor, mai ales că am făcut pregătire la şcoală. Am intrat la cel mai bun liceu, am avut şi medie pentru el. În viitor, vreau la Facultatea de Drept, să devin avocat, mi se pare o meserie foarte interesantă

Cosmin Petculescu: Am fost admis la Colegiul Naţional „Sfântul Sava" din Capitală, cu 9,73, la Ştiinţele Naturii. Admiterea a fost uşoară, am avut teste mai grele la şcoală, probabil „ca să ne sperie". În viitor aş vrea să fac ceva legat de biologie. Mă gândesc să dau la o facultate din afară pentru că aici nu ai niciun viitor. 

Diana Elena Robeci: Eu am intrat la „Gheorghe Şincai", în Bucureşti, cu media 9,78. Am ales liceul atât pentru zonă - este vizavi de Parcul Tineretului, cât şi pentru că are reputaţie serioasă. Îmi place contabilitatea, cred că voi da la Academia de Studii Economice, la fel ca mama mea.

Alina Andreea Năstase: Am intrat la liceul „Dimitrie Bolintineanu" din Capitală, la Filologie, cu 8,12. A fost primea mea opţiune, mai ales că nu mă pasionează matematica, prefer româna. Examenul mi s-a părut rezonabil. (DENISA SOARE)

Generaţia „oriunde în străinătate e mai bine“

Copiii „stranierilor“ își văd viitorul în afara României România riscă să devină o societate îmbătrânită şi tristă în următorii 10-20 de ani. Așa sună un sumbru avertisment pe care îl formulează sociologii Alin Teodorescu şi Vasile Dâncu. Copiii românilor care lucrează în străinătate, indiferent că sunt „căpşunari“, „stranieri“ ori este vorba despre profesori universitari, vor tot mai mult să emigreze.  

La 12 ani, Valentina - elevă a Şcolii Generale nr. 19 din Timişoara - este unul dintre cei aproape 100.000 de copii din România rămaşi singuri acasă. Ambii părinţi au plecat în urmă cu câţiva ani să câştige o pâine mai albă în Italia, aşa că fetiţa îi vede o dată la câteva luni. Copil şi părinţi încearcă să păstreze vii legăturile de familie, astfel că vorbesc la telefon sau pe internet în fiecare zi. 

Valentina stă la o mătuşă, iar acum spune că "este destul de mare să înţeleagă că părinţii au făcut ce trebuia făcut" atunci când au decis să muncească în altă ţară. „Vorbesc cu ei în fiecare seară. Când mi se face dor de ei, le dau beep şi mă sună înapoi", povesteşte fetiţa. 

Prietena ei, Denisa, în vârstă de 11 ani, este ceva mai norocoasă: numai tatăl ei lucrează peste hotare, în timp ce mama a rămas acasă. „Nu am fost niciodată în Italia, dar îmi imaginez că e frumos, ca în orice ţară în afară de România", spune Denisa. Ea completează: „aici e greu, mai ales de când a venit şi criza". Cele două fetiţe sunt cazurile fericite. De ele se ocupă rude apropiate, ţin o legătură strânsă cu părinţii plecaţi. Mai mult, aceste familii s-ar putea reîntregi odată ce părinţii Valentinei şi ai Denisei ar considera că ele sunt suficient de mari pentru a putea merge la şcoală în ţările unde părinţii fetelor au locuri de muncă. Alte zeci de mii de copii au pierdut legătura cu părinţii. Şi ei vor să plece în străinătate, atraşi de mirajul unei vieţi cu mai puţine greutăţi.

Fundaţia SOROS pentru o Societate Deschisă, care a produs mai multe studii, în ultimii ani, privind calitatea vieţii copiilor ai căror părinţi au plecat, arată într-o declaraţie pentru "Adevărul" că, deşi nu se cunosc cifre exacte, empiric se poate constata o tendinţă: cei mai mulţi dintre copiii "stranierilor" tind să îşi caute un rost în viaţă tot în străinătate. "La nivelul dorinţelor, constatăm că unii dintre elevi vor mai degrabă să se alăture părinţilor în străinătate, decât să îşi continue studiile. Cei mai expuşi riscului de a întrerupe studiile în favoarea părăsirii ţării sunt băieţii."

Am pierdut jumătate din București

Potrivit sociologului Alin Teodorescu, director al IMAS, „nici măcar nu se poate vorbi de o problemă de generaţie în România, ci mai curând de un spirit public." „Românii sunt orientaţi aproape genetic spre migrare. Şi nu de azi, de ieri, ci de peste trei decenii, din perioada anilor'80. Îmi amintesc că atunci, întrebarea cheie pe care ne-o puneam unii altora nu era dacă pleci, ci «când pleci?»."Multă lume nu ştie, susţine sociologul, că România a pierdut în anii '90, prin emigrare, 1.200 de mii de oameni. „Vă daţi seama? Asta înseamnă jumătate din Bucureşti. Este ca şi cum jumătate din oraş ar fi dispărut aproape peste noapte!" 

Marea problemă ar fi, potrivit directorului IMAS, că după câţiva ani în care fenomenul părea că s-a oprit, ori cel puţin că a încetinit considerabil, s-a reluat în forţă. „Emigrarea creşte. Se va vedea foarte clar la recensământul din 2012. Dacă între 1992 şi 2002 România a pierdut 1.200.00 dintre cetăţenii săi, probabil că vom constata în 2012 o pierdere de cel puţin încă un milion de persoane". Copiii, influenţaţi de părinţi şi de mediul în care trăiesc, ajung să nu mai dorească să îşi construiască viitorul aici. 

Copiii vor să fie împreună cu părinţii lor

După cum explică Alin Teodorescu „este vorba de fapt despre o dublă percepţie: că în altă parte este mai bine, ceea ce în 90% din cazuri se dovedeşte a fi fals; şi, pe de aaltă parte, că aici nu este bine. Ceea ce se poate dovedi de asemenea fals, într-o anumită măsură. Această dublă percepţie se transmite de la părinţi la copii, în şcoală, se întăreşte prin experienţa personală".

Dorinţa copiilor de a pleca din ţară poate fi explicată, spune sociologul, prin faptul că aceştia cunosc Occidentul mai ales în vacanţe, iar părinţii îi răsfaţă, pentru a compensa pentru absenţele lungi. „Ei sunt musafiri în propriile familii, sunt trataţi cu totul deosebit în perioadele respective. Li se cumpără orice, li se arată multe lucruri, sunt trataţi cu maximum de atenţie, iar copiii cred că aşa merge viaţa. Şi atunci se creează un decalaj, cum a existat în anii '20, în Transilvania, când au plecat în Statele Unite peste un milion de ardeleni. O parte s-au întors, dar foarte puţini." 

La rândul lui, sociologul Vasile Dâncu, de la Cluj, şeful Institutului Român pentru Evaluare şi Strategie, este îngrijorat de numărul mare de copii care sinucid. El spune că în mare majoritate e vorba de copii ai părinţilor plecaţi la muncă în afara ţării. „Aceşti copii au rămas fără mame la o vârstă foarte tulburată, iar aceste tragedii intervin pe fondul crizelor de pubertate sau de adolescenţă."

Un fenomen îngrijorător

O altă chestiune care îl pune pe gânduri pe sociologul clujean este faptul că în România, „aproape ignorându-şi codul genetic", foarte multe mame îşi părăsesc copiii pentru a se duce să muncească în străinătate. „În România se întâmplă frecvent. Este un fenomen sociologic pe care îl înteleg foarte greu. Astăzi avem ca ideal de fericire un fel de fericire de «carton», pe care o vedem la televizor, un ideal pe care părinţii îl transmit copiilor. Ce să înţeleagă un copil de 12 ani, când mama l-a părăsit ca să câştige mai mulţi bani? Toate valorile lui sunt date peste cap: pentru el adevărul, frumosul, valorile noastre tradiţionale nu mai înseamnă nimic". „Vă aduc aminte că unul din studiile noastre recente arată ca 80% din absolvenţii de facultate spun că nu se pot împlini decât în străinătate. Asta, pentru că ei au socializat într-un astfel de mediu". Concluziile celor doi sociologi sunt extrem de pesimiste. Directorul IMAS, Alin Teodorescu, spune că „România va rămâne mult mai săracă. Stocul de învăţământ scade, stocul profesional scade, chiar fondurile, banii pleacă din ţară odată cu aceşti copii". 

Vasile Dâncu merge şi mai departe: „la nivel metaforic ne vom transforma dintr-o naţiune într-o populaţie. Din punct de vedere pragmatic, o să avem mari pierderi de populaţie. Dar asta nu e cel mai important aspect, pentru că până acum nu s-a pomenit o ţară care să se fi golit de populaţie. Vom pierde însă populaţia activă şi tânără şi vom cunoaşte mari dezechilibre demografice. Vom aduce medici din Africa, sau din Republica Moldova, ceea ce se întâmplă deja. Avem deja generaţii de medici şcoliţi în România care pleacă în Occident." Riscurile, pentru societatea românească, sunt uriaşe: „mai avem probabil încă vreo 20 de ani de evoluţie a situaţiei. Atunci când generaţiile ajunse la maturitate înainte de 1989 vor dispărea, vom cunoaşte o zguduire. Ţesutul social se poate subţia foarte mult iar noi mergem înainte fără să protejăm acest «contract social» cum îi spunea Rousseau, fără să ţinem seama că statul este responsabil cu serviciile sociale indisponibile unei naţiuni: Educaţia şi sănătatea. Dacă mergem tot aşa vom ajunge la ceea ce sociologic se cheamă «un stat eşuat»". 

România va rămâne mai săracă

Directorul IMAS, Alin Teodorescu, spune că situaţia actuală indică un adevărat spirit public, adică mai mult decât o simplă problemă de generaţie. „Românii sunt orientaţi aproape genetic spre migrare. În anii '80, întrebarea cheie pe care ne-o puneam unii altora nu era dacă pleci, ci «când pleci?». România va rămâne mai săracă fără aceşti copii", e convins Teodorescu.

Riscăm să devenim un stat eşuat

În România, „aproape ignorându-şi codul genetic de mame", foarte multe femei îşi părăsesc copiii pentru a munci în străinătate, spune Vasile Dâncu, preşedinte IRES. „Ce să înţeleagă un copil, când mama l-a părăsit ca să câştige mai mult? Adevărul, frumosul, valorile noastre tradiţionale nu mai înseamnă nimic pentru el". În 20 de ani „riscăm să devenim un stat eşuat" se teme Dâncu.

Educaţie de calitate

Printre cei care doresc mai mult decât orice să plece se află tinerii care caută un sistem de învăţământ de calitate. Odată ce gustă din viaţa de peste hotare, rareori se mai întorc acasă.Silvia Raşca  a plecat din România în 2007, cu o dorinţă imensă de a învăţa. Silvia a absolvit chiar în această vară specializarea media a Universităţii Canterbury Christ Church din Marea Britanie.

A avut nevoie de două luni pentru a se acomoda, iar acum nu mai vrea să plece. „ Sistemul este corect, nu există diferenţe între studenţi, iar oportunităţile sunt extraordinare", spune Silvia. După ce a făcut voluntariat, ea a fost aleasă vicepreşedinte pe educaţie şi bunăstare în universitate. Ceea ce înseamnă că va lucra în continuare ca angajată a instituţiei, pentru a-i ajuta pe studenţi să-şi facă auzită vocea. 1.200.000 de români au părăsit ţara din 1992 până în 2002. Sociologii cred că recensământul din 2012 va arăta că suntem mai săraci cu un milion de persoane. (MANUELA STRINU, CARMEN CONSTANTIN)

Studiu UE: fetele - bune la lectură, băieţii - la cifre

În România, fetele aleg să meargă la „real“ mai mult ca băieţii, spre deosebire de restul europenilor. În majoritatea ţărilor europene, profesorii au aşteptări stereotipe legate de rezultatele elevilor la diferite obiecte, în funcţie de sex: fetele, la lectură, băieţii - la matematică. 

Cercetarea Eurydice, reţeaua Uniunii Europene de informare asupra educaţiei, a analizat performanţele şcolare ale elevilor din 27 de ţări europene înscrişi în instituţii de învăţământ de stat şi private. În clasa a IV-a, băieţii europeni au note mai mari decât fetele, în timp ce în clasa a VIII-a, în ultimul an de gimnaziu, nu există diferenţe de gen. Fetele românce au însă calificative mai bune decât colegii lor, iar excepţia se mai repetă în Cipru, Bulgaria şi Lituania. 

Băieţii, spre matematică

În majoritatea statelor europene, după vârsta de 14-15 ani, băieţii încep să primească note mai bune la matematică, ceea ce le influenţează alegerea studiilor universitare spre domeniile tehnice. Fetele au abilităţi de lectură mult mai bune decât băieţii, ele citind mai mult şi cu mai multă plăcere, încurajate de dascăli. 

Expertul pe educaţie, Mihaela Jigău, care a cules datele din România pentru realizarea studiului, mărturiseşte că majoritatea profesorilor "asociază genul elevilor cu performanţe şcolare mai bune la anumite discipline: fetele - socio-umane, băieţii - cele exacte. Tendinţa de orientare către un anume profil de formare are la bază o serie de aptitudini specifice fetelor şi băieţilor, dar şi un anume model tradiţional de orientare şcolară şi profesională". 

Profesorul de matematică Ion Cicu, care pregăteşte lotul olimpic, spune însă că "în ultimii ani, România a avut la olimpiadele internaţionale fete: Ana Caraiani sau Mădălina Persu sunt astfel de exemple. Participarea fetelor la olimpiada de matematică este semnificativă".

Absolvente de facultăţi tehnice

Cât priveşte studiile superioare, în inginerie, construcţii şi producţie, majoritatea absolvenţilor sunt bărbaţi, doar una din patru fiind femeie, mai notează studiul. La nivel european, ştiinţele, matematica şi informatica sunt de asemenea dominate de băieţi, cu o cifră de aproximativ 60% de absolvenţi. Cercetarea europeană subliniază însă că în statele nou intrate în blocul comunitar, Bulgaria şi România, până acum, numărul absolventelor în aceste domenii este mai mare decât al băieţilor. 

Băieţii părăsesc mai uşor şcoala

La nivel european, problema abandonului şcolar şi a repetării anului este mai frecventă în rândul băieţilor, în mare măsură fiindcă li se acceptă un nivel mai mare de indisciplină, în şcoli. România nu face excepţie: datele Institutului Naţional de Statistică arată că în 2008-2009, în sistemul de învăţământ erau integraţi 77,4% din băieţii de vârsta şcolară şi 82% din fete, se arată şi într-o analiză a studiului, realizată de Fundaţia „Dinu Patriciu". Cifrele de repetare a unei clase sunt mici, dar diferenţa de gen este clară. În 2007-2008,3% din băieţi au repetat clasa, în cazul fetelor fiind vorba de 2%. La gimnaziu, cifrele au crescut la 5% pentru băieţi şi 3% pentru fete. (OANA SANDU)

Primii paşi în şcoală, cu manuale strâmbe

Școlarii vor primi de la toamnă aceleași cărţi pline de eroriPrintre manualele de şcoală primară retipărite de Ministerul Educaţiei se află cărţi greoaie sau care conţin greşeli. Noţiuni de gramatică cu duiumul şi imagini ale pedepselor divine îi aşteaptă la toamnă, în manuale, pe cei mai mici dintre şcolari.

Dintre manualele de şcoală primară, doar abecedarele par să fie cu totul în regulă. Ele sunt şi singurele cărţi care se înnoiesc de la un an la altul, pentru legea prevede că toţi copiii care intră în şcoală să primească manuale nou-nouţe. În rest, manualele sunt retipărite în proporţii variabile, în funcţie de cererile formulate de şcoli. Printre volumele aflate pe lista de retipăriri din această vară se află şi manualele de aritmetică şi de religie de clasă primară, care îi nemulţumesc până şi pe învăţători. Copiii care învaţă în clasele II-IV vor primi deci tot cărţile despre care „Adevărul" a arătat deja că sunt greu de înţeles. 

Exerciţii fără rezolvare

Părinţii se plâng la rîndul lor că interpretări ale unor texte literare intervin prea devreme în şcoală, şi că, în plus, multe dintre ele sunt pur şi simplu stângace. Învăţătorii, spun şi ei că toate cărţile de şcoală primară ar trebui reeditate. „Matematica de clasa a IV-a, cel puţin, e plină de greşeli", spune Viorel Dolha, preşedintele Asociaţiei Învăţătorilor din România. În plus, cărţile cuprind uneori noţiuni dificile de gramatică.

Mulţi dintre părinţi sunt nemulţumiţi că la şcoala primară elevii sunt încărcaţi cu noţiuni de morfologie şi sintaxă. Ei învaţă prea devreme despre substantiv, numeral, subiect simplu şi multiplu, atribut exprimat prin adjectiv. În plus, manualele conţin în continuare texte care glorifică exagerat trecutul. Experţii în educaţie spun că astfel nu se poate forma cu adevărat respectul de ţară, ideea de dreptate, sau sentimentul de prietenie. 

Editorii arată că retipărirea manualelor cu aceleaşi greşeli are loc pentru că fiecare manual poate fi schimbat doar cu acordul comisiei de specialitate. „Dacă faci o corectură o faci pe riscul tău. Dacă tu, ca editor, îndrepţi o greşeală la retipărire, oricum efectul e valabil pentru o mică parte a manualelor aflate pe piaţă", justifică menţinerea erorilor Ana Munteanu, preşedintele Asociaţiei Editorilor de Carte Şcolară. La rândul său, Remus Cernea, preşedintele asociaţiei „Solidaritatea pentru libertatea de conştiinţă", susţine că responsabilitatea pentru îndreptarea greşelilor revine Ministerului Educaţiei. Cernea acuză instituţia că nu urmăreşte interesul superior al copilului.

Lecţii dogmatice de religie 

„Manualele de religie, cel puţin, promovează de fapt intoleranţa faţă de alte culte şi faţă de atei. Mai mult, există şi o morală bazată pe ameninţarea cu violenţa", spune Cernea. Manualul de clasa I, de pildă, de la Editura Sf. Mina, prezintă imagini ale unor fapte „rele" în opinia autoarei: „să nu-ţi faci cruce trecînd în faţa unei biserici", „să te urci în copaci", „să dormi duminica pînă la ora 10 dimineaţa". (ANDREEA OFIȚERU)

Diploma de Bucureşti, căutată pe piaţă

Reprezentanţii celei mai mari universităţi din Capitală spun că diploma de Bucureşti  contează foarte mult în faţa angajatorului: „Gradul de inserţie pe piaţa forţei de muncă într-un interval de şase luni de la absolvire este cuprins între 65% şi 85% dintre studenţi”, spun reprezentanţii Universităţii. 

Cel puţin până înainte de criza economică, aceştia îşi găseau de lucru, de obicei, în administraţie publică, învăţământ, sistem bancar, justiţie, avocatură, IMM-uri şi ONG-uri. Sociologia are o nouă specializare de licenţă: Resurse umane. Decanul Facultăţii de Sociologie şi Asistenţă Socială, Marian Preda, spune că programul de masterat de Resurse Umane a avut mare succes şi a hotărât să îl extindă. „Vor preda profesori asociaţi care vin din câmpul muncii, sunt foşti absolvenţi ai noştri. În urma focus grupurilor, am aflat că studenţii îţi doresc profesori cu experienţă în domeniu. Am obţinut acreditarea anul acesta, în paralel cu Universitatea din Cluj", arată decanul. (OANA SANDU)

Bătălia şcolilor pe „eticheta verde“

Elevii au strâns gunoaiele pe care oamenii le aruncă lângă şcoala lorElevi din toată ţara s-au întrecut, timp de câteva luni, în acţiuni de protejare a mediului, ca să câștige renumele de școală ecologistă. Copiii au îngrijit parcuri, au adunat gunoaie şi au încercat să-i facă pe cei din jur să folosească responsabil resursele naturale.

Elevii din clasele I-VIII de la Şcoala pentru deficienţi de auz „Sfânta Maria" din Bucureşti s-au arătat entuziasmaţi de proiectul „Şcoli pentru un viitor verde". În primul rând, au colectat maculatură şi plastic, atât din şcoală, cât şi de acasă, care au ajuns la centrele de reciclare, povesteşte coordonatorul lor, Maria Stoica, profesor de educaţie specială. 

Adulţi indiferenţi

Copiii au făcut şi grădinărit: au sădit pomi, i-au văruit pe cei din curtea şcolii şi au plantat flori. Elevii şi-au extins activitatea ecologică şi în jurul clădirii. „Locuitorii aruncă mereu gunoaie lângă zidul nostru, aşa că cei mici s-au mobilizat şi au curăţat perimetrul. Din păcate, oamenii nu i-au ajutat, ci se uitau de la balcoane şi râdeau", povesteşte profesoara. După ce le-a arătat elevilor cât de important este să folosească eficient apa, profesoara s-a trezit cu „plângeri" din partea părinţilor: „Doamnă, ce le-aţi spus, că nu ne mai lasă să spălăm vasele!". „Şcoala verde presupune ca elevii să capete deprinderea de a reduce consumul inutil de hârtie, apă, electricitate, de exemplu. Important este ca întâi să se educe pe ei în acest sens, iar ceea ce au învăţat la şcoală să se răsfrângă asupra familiei şi prietenilor. Oricum, părinţii merită nota zece pentru cooperare", spune Maria Stoica.

Declară Război zgomotului

Şi elevii de liceu s-au dovedit ecologişti în devenire. Maria Zamfir este profesoară de biologie la Colegiul Naţional „Cantemir Vodă" din Bucureşti. Împreună cu Andreea Buligă, profesoară de limba română, şi Irina Ionescu, profesoară de desen, a declarat război poluării fonice din jurul liceului. „Elevii au realizat pliante pe care le-au împărţit conducătorilor din trafic. 30% dintre şoferi au spus că de obicei nu claxonează, 20% au refuzat să deschidă geamul, iar 50% au spus că vor încerca să nu mai claxoneze", povesteşte Maria Zamfir. De asemenea, liceenii au făcut bijuteri, felicitări şi mărţişoare din deşeuri, iar din vânzarea lor au strâns 80 de lei. „Am observat că fetele au început să poarte podoabe confecţionate de ele", spune profesoara. Elevii au organizat şi un concurs pe tema fast-food, la care a participat Bogdan Nicolai, editor la „Adevărul". 

El le-a povestit despre disconfortul fizic cu care s-a ales după ce a experimentat, din proprie iniţiativă, timp de o lună, numai astfel de produse. „Am văzut că, în ultima vreme, copiii au conştientizat pericolul fast food. Cred că magazinele de acest gen de lângă liceul nostru vor da faliment!", povesteşte, amuzată, Maria Zamfir. 
Concursul „Şcoli pentru un viitor verde" a fost demarat de asociaţia cu acelaşi nume, organizaţia ecologistă World Wilde Fund for Nature (Fondul Mondial pentru Natură) şi editura CD Press. Programul s-a derulat pe trei secţiuni: Pipo (3-7 ani/grădiniţă), Doxi (7-11 ani/I-IV) şi Terra Magazin (11-18 ani/V-XII), iar în joc sunt puse premii şi menţiuni în valoare de 10.000 de euro. Primele rezultate se vor afişa pe 15 iulie. (DENISA SOARE)

Handbalist pe podium la 13 ani

Florin Cobzaru este elev în clasa a VII-a la Şcoala Generală „Daniela Cuciuc” din Piatra Neamţ şi joacă handbal de doi ani. Şi la cursuri se descurcă foarte bine, are doar medii mai mari de 9,80.

Florin a descoperit handbalul după ce a urmărit meciul România - Franţa de la Olimpiada de la Beijing. A fost captivat de partidă şi s-a decis să urmeze acest sport. „A doua zi am mers la Liceul cu Program Sportiv din Piatra Neamţ şi m-am înscris la clasa de handbal. La început a fost mai greu, dar acum sunt pivot", îşi aminteşte adolescentul. În 2009, Florin Cobzaru s-a clasat, alături de echipă, pe locul patru la Campionatul Naţional de Handbal, iar anul acesta a obţinut o medalie de argint în aceeaşi competiţie. „Sincer, îmi doream mult locul I, dar a fost o surpriză plăcută pe care am reuşit să o obţinem prin muncă. Sunt mândru de această performanţă", povesteşte campionul. (ANDREEA AMARIEI)

Bacău: Alina Munteanu vrea să fie medic

Alina Munteanu are șapte ani și este în clasa a II-a la Școala Nr. 10 din Bacău. Majoritatea timpului și-l petrece la joacă cu ceilalţi copii din clasă sau din faţa blocului, nu de puţine ori se desprinde cu greu din faţa desenelor animate de la televizor. Ea știe deja cum își va canaliza energia când va fi o tânără adolescentă. Vrea să devină doctor, întocmai ca și Luminiţa, nașa ei de botez, și de aceea și-a propus să se pregătească pentru această carieră când va intra la liceu. Chiar dacă știe că va avea foarte mult de învăţat pentru a deveni medic, micuţa nu este câtuși de puţin descurajată de acest lucru. "Știu că voi avea mult de învăţat, dar eu nu vreau să fiu nici profesoară nici educatoare ca mama, și nici poliţistă", a mai spus convinsă Alina. Zilnic, nașa ei o învaţă încă de pe acum noţiuni elementare legate de medicină.

Sfaturi pentru părinţi...

Dacă copilul vă întreabă cum să rezolve un exerciţiu care are date greşite încercaţi să-l facă să înţeleagă că există şi astfel de cărţi şi încercaţi să le arătaţi exerciţiile corecte. Atunci când rezolvaţi o problemă, staţi cu cel mic până el le înţelege.

Pentru că lectura din clasele mici este foarte importantă, îndemnaţi-i pe cei mici să citească şi alte poveşti. Cărţile ilustrate şi frumos colorate le va crea celor mici plăcerea de a citi. Atunci când îi verificaţi la citire, aveţi grijă ca micuţii să recunoască singuri literele din manuale. De multe ori, ei le recunosc pentru că le învaţă mecanic. În vacanţă, nu-i lăsaţi pe copii să nu mai citească nimic, mai ales dacă abia au terminat clasa întâi. Lecturile făcute seara îi ajută să-și exerseze citirea și să devină mai buni atunci când primesc un text la prima vedere. La fel, da-ţi-le în fiecare zi câte un scurt exerciţiu de adunare sau de scădere. (DANIELA PILAT)

Locul premiantului: Karateka din clasa a II-a

KaratekaCristina Petcu (9 ani, foto) practică artele marţiale încă de la vârsta de cinci ani, la Clubul Sportiv “Karate Club” din Galaţi, unde îi are ca sensei pe Nicolae Mărăndici şi senpai pe Iuliana Totolici. "Mulţi spun că acest sport este unul dur şi că ar trebui practicat mai mult de băieţi. Eu am avut de ales: am încercat să fac tenis de câmp, tenis de masă, înot, dar acest sport m-a atras pentru că nu ţine cont de vârstă, de greutate sau dacă ai aptitudini deosebite. Acest sport mi se potriveşte deoarece îmi place să fiu şefă, să fiu ascultată şi numai prezenţa mea cred că impune respect, nu neapărat tehnicile", povesteşte mica sportivă. Cristina a participat la numeroase competiţii cum ar fi Campionatul mondial de Karate Tradiţional care a avut loc la Belgrad, Serbia, unde au concurat sportivi din 42 de ţări, Campionatul European din Praga, Cehia, unde au luat parte 11 ţări, Campionatul European din Varşovia, Polonia, 15 ţări. (MIHAELA IACOB)

Joburi de vară: spală vase şi vând baloane

Cătălin Roşioru are mai multe joburi pe timpul verii, de la împărţit pliante până la ospătărieTot mai mulţi elevi caută să se angajeze pe perioada verii pentru a obţine bani de buzunar. Tinerii acceptă orice job ca să nu mai depindă financiar, măcar pe timpul verii, de părinţii lor, ale căror salarii au fost decimate de criză.

Cătălin Roşioru este elev în clasa a X-a la Grupul Şcolar „Dimitrie Leonida" din Constanţa, dar vârsta nu-l împiedică să muncească în fiecare vară. „Ca să nu mai cer bani părinţilor", explică adolescentul. El nu s-a dat înlături de la nicio activitate, chiar dacă asta a însemnat bani puţini pentru multă muncă. Cătălin lipeşte afişe, împarte pliante şi se alege, zilnic, cam cu 60 de lei bani de buzunar. Deşi învaţă la o şcoală cu profil mecanic, Cătălin a fost şi ajutor de ospătar. „Acum vând baloane cu heliu şi sunt plătit în funcţie de vânzări. Pentru că este sezon, caut locurile aglomerate din centrul staţiunii Mamaia. Sunt joburi plătite la zi, dar trebuie să mă descurc", spune Cătălin. 

Publicitate şi ospătărie

Mai mult, elevul spală vase la restaurantul unui hotel din Mamaia atunci când este solicitat, iar cel mai lung contract pe care îl are este cu o firmă de împărţit pliante publicitare. „Până încep şcoala, am ce face, iar banii îmi ajung pentru îmbrăcăminte şi să mai ies la un suc cu prietenii. Tata este în şomaj şi ar fi absurd să le cer bani părinţilor pentru micile mele plăceri, mai ales vara, când mă pot descurca şi singur", spune Cătălin. Orlando Drissner este elev în clasa a XI-a şi toată vara prepară sufleuri, ciorbe şi supe delicioase la un restaurant de pe litoral. „Fac şi practică, mă experimentez, dar şi muncesc", spune tânărul. El şi-a ales această meserie pentru că la un moment dat va fi bănoasă. „Deocamdată, se câştigă mai mult experienţă, mai ales că pe sectorul de bucătărie patronii cer calificare", spune liceeanul. Din acest job, tinerii nu câştigă mai mult de 1.000 de lei pe lună, dar, odată cu obţinerea certificatelor de competenţe profesionale, salariul se poate dubla.

Elev, caut job

Carmen Hadarau, specialist marketing, arată că, în acest moment, pe site-ul de recrutare bestjobs.ro peste 10.000 de şcolari şi-au depus CV-urile în căutarea unui job. Cei mai mulţi anagajatori caută operatori de sondaje, figuranţi, casieri, operatori call center, recepţioneri sau barmani. Reprezentanţii site-ului ejobs.ro susţin că salariile oferite de companii pentru job-urile sezoniere se încadrează între 200 şi 500 de euro pe lună. 

Oferte de joburi pe perioada verii

Supervizor. Compania Xpo Noi - membru RTC Group angajează supervizor pentru Târgul de carte Kilipirim din Constanţa. Responsabilităţi: coordonează echipa de vânzări pe tot parcursul târgului de carte, gestionează procesul de vânzare, asigură condiţiile optime de lucru. Termenul limită de trimitere a CV-urilor este 17 iulie pe www.ejobs.ro.

Operator interviu. Compania Eurodata Management angajează operatori interviu în Timişoara, Lugoj, Arad, Caransebeş şi Oradea. Programul este de 4 ore pe zi şi/sau în weekend. Mai multe detalii găsiţi pe www.eurodatamanagement.ro.

Îngrijitor. TOTAL GSM anagajează personal pentru bază nautică pe litoral. Responsabilităţi: pregatirea jet-ski-urilor (alimentare cu carburant/lansare la apă etc), supravegherea clienţilor pe apă. CV-urile se trimit prin intermediul www.bestjobs.ro.

Ospătar. Danube Cruises, companie operatoare a celor mai moderne nave de croazieră de pe Dunăre, Main şi Rin, angajează ospătari pentru sezonul 2010. Angajatorul asigură cazarea şi masa la bordul navei, precum şi transportul la/de la navă pe întreaga durată a activităţii. Cei interesaţi pot aplica până pe 14 iulie pe bestjobs.ro.

Opiniile voastre

Elevii şi-au spus părerea despre locurile de muncă pe perioada verii.

Ionuţ Marin, elev în clasa a XI-a în Constanţa: Sunt ospătar la un restaurant. Îmi place ceea ce fac. Învăţ la un liceu profesional şi mi-am ales această specializare pentru a fi sigur că după terminarea liceului o să am o meserie. Deşi suntem într-un oraş turistic, agenţii economici de abia ne primesc să facem practică, de angajare nici nu mai vorbesc. 

Ștefania Simu, elevă în clasa a XI-a în Târgu-Jiu: Vara trecută m-am gândit să mă angajez pe perioada verii pentru bani de buzunar şi probabil pentru a-mi găsi ceva să nu mă plictisesc. Nu ştiam exact ce voiam să lucrez, probabil într-un bar, la servit mese, spălat vase, ceva în genul acesta. Mă aşteptam să primesc în jur de 500 - 700 de lei pe lună. 

Claudia Andrei, elevă în clasa a XI-a la Colegiul „Carol I", Constanţa: Lucrez ca ospătar. Am mai muncit şi în alţi ani, este un program foarte încărcat, dar patronii, în general, sunt reticenţi faţă de forţa de muncă tânără, chiar dacă suntem calificaţi sau în curs de calificare. Câştig în jur de şase-şapte milioane de lei pe lună. Deşi ne aflăm într-o zonă turistică, locurile de muncă sezoniere sunt puţine.

Alexandra Dinescu, elevă în clasa a X-a la un liceu din Bucureşti: De o săptămână împart pliante. Lucrez trei ore pe zi şi primesc în jur de 30 de lei. Nu sunt foarte mulţi bani, dar aşa o să reuşesc să mai strâng ceva pentru a mă duce la mare cu prietenii o săptămână. Părinţii mă ajută cu bani, dar câteodată nu au posibilitatea să-mi dea foarte mulţi. Iniţial mama nu a fost de acord să mă angajez, dar apoi şi-a dat seama că asta mă va ajuta pe viitor. (GEORGIANA VOINEAGU)

Dependent de net, tratat după gratii

Băiatul din Moreni (Dâmboviţa) care şi-a omorât mama cu 38 de lovituri de cuţit pentru că nu i-a plătit internetul, va sta opt ani la Penitenciarul Mărgineni. Decizia justiţiei vine la şase luni după crima care a stârnit valuri de reacţii. Dirigintele criminalului a renunţat la clasa acestuia pentru că nu-şi poate reveni din şoc nici acum.

Instanţa a decis: Ionuţ Savin este condamnat la opt ani şi şase luni de închisoare pentru săvârşirea infracţiunii de omor deosebit de grav, produsă asupra unei rude. Atât avocatul minorului cât şi tatăl acestuia se aşteptau la o pedeapsă de maximum patru ani, cu suspendare, sau internarea lui într-un centru de reeducare. „Instanţa a motivat prin faptul ca minorul nu poate fi absolvit de o altă pedeapsă decât prin închisoare. Eu cerusem patru ani", spune avocatul adolescentului, Bobeică Vasile. Tatăl, Gheorghe Motruc, spune că sentinţa este una mult prea dură pentru Ionuţ, dar că este corectă. "El încă are creierul crud. Nu are ce să înveţe acolo în puşcărie decât prostii. Nu ştiu dacă o să aibă posibilitatea să termine şcoala. Asta este. S-a ratat. Fapta este gravă, este oribilă. Eu sper să nu stea opt ani. L-am iertat, dar nu voi putea uita vreodată ce a făcut. Cu toate astea el trebuie ajutat pentru a trece mai uşor peste această fază", spune tatăl lui Ionuţ. 

„Nu o să-l vizitez. De ce, să mă caute şi pe mine?"

Cel mai bun prieten al lui Ionuţ, Ştefan Stanciu nu vrea să mai audă de fostul său coleg de clasă. Îi este teamă de el. „Totuşi a omorât o persoană, mai mult de-atât, pe mama lui! O luase razna de când a plecat mama lui în Italia. Avea peste 200 de absenţe şi se speriase când a venit înapoi. Îi era frică să nu-l facă de râs în faţa clasei. Ştiu că îl vizitează tatăl lui în puşcărie, îi dă bani, îi duce îmbrăcăminte. 

Între timp el s-a tatuat, şi-a făcut pe mână semnul carcerei «singur între patru pereţi». Eu nu l-am vizitat şi nici nu o să fac asta. De ce, să mă caute şi pe mine?", spune Ştefan Stanciu. Profesorul de istorie, Duţu Daniel, de la Grupul Şcolar Industrial de Petrol din Moreni, care a fost dirigintele lui Ionuţ, spune că cele petrecute l-au afectat atât de tare încât nu va mai putea lua o altă clasă în grijă. 

Dirigintele nu şi-a mai revenit

„Nu sunt în măsură să judec decizia instanţei. Îmi pare rău pentru el. Eu sper să-i ajute Dumnezeu să se echilibreze. El trebuie să se roage pentru iertare. Nu cred că îşi dă seama ce a făcut. Au fost uimiţi şi colegii săi de clasă de fapta asta pentru că el era foarte liniştit, nici măcar nu vorbea urât. Eu între timp am renunţat la clasa respectivă şi nu ştiu dacă aş accepta să mai preiau vreo clasă. Am fost foarte afectat de cele întâmplate", mărturiseşte profesorul. 

Premieră nefericită în Dâmboviţa

Crima asupra unui părinte, comisă de Ionuţ, este prima de acest fel petrecută în Dâmboviţa, spun reprezentanţii Tribunalului. „El a primit opt ani şi jumătate, ceea ce înseamnă reducerea la jumătate a pedepsei faţă de un adult. Am mai avut astfel de cazuri, în care minori au săvârşit fapte de omor, dar nu au fost asupra mamelor", a declarat Gheorghe Popescu, purtătorul de cuvânt al Tribunalului Dâmboviţa.

Sfatul psihologului: Are nevoie de psihoterapie

Aura Stănculescu

Dependenţa de internet reprezintă de fapt o dependenţă de o lume virtuală. Doar aparent, dependentul de internet se retrage în sine. El pierde, de fapt, 4 - 5 ore din timpul lui zilnic prin căutări haotice, fără niciun scop. Această dependenţă îndepărtează de lumea reală, cu problemele ei de fiecare zi, dar şi de ceea ce individualizează fiecare om, de trăsăturile lui caracteristice. În cazul adolescentului de la Moreni nu cred însă că poate fi vorba doar de această cauză. Dependenţa de internet nu poate singură să împingă la un astfel de gest atroce. Trebuie să mai fie vorba în acest caz de probleme psihice, poate nedepistate.

Probabil că şi absenţa anterioară a mamei a contribuit la ruperea legăturilor afective dintre cei doi, ca şi un stil parental inadecvat. Disciplinarea nu presupune impunerea unor reguli, iar dacă mama care se întorsese după o absenţă îndelungată a încercat să facă acest lucru a contribuit probabil la tensionarea situaţiei. L-aş sfătui pe tatăl lui Ionuţ Savin să încerce să obţină pentru fiul său un tratament psihoterapeutic adecvat. Dacă s-ar stabili un diagnostic care să impună şi un tratament medicamentos, aş încuraja respectarea acestuia cu stricteţe. Încă o dată, îmi este foarte greu să cred că doar dependenţa de calculator l-ar fi împins pe tânăr la o faptă de o asemenea cruzime. (GEORGE ENACHE)
ŞTIRI DIN ŞCOLI

Vâlcea

Cursuri de vară despre atitudinea civică

Clubul „Liderii Mileniului Trei" organizează în perioada 26 august-1 septembrie, la Băile Olăneşti, şcoala de vară Branding România 2010, care are în vedere autodezvoltarea şi atitudinea civică. Cursurile se adresează tinerilor cu vârsta între 17 şi 20 de ani. Termenul-limită de înscriere este 18 iulie.

Prahova

Profesorii care predau la ţară se vor moderniza

Între 4 şi 11 iulie, 60 de profesori care predau în licee din mediul rural se vor familiariza cu cele mai moderne metode de predare şi cu utilizarea noilor tehnologii în educaţie, în cadrul şcolii de vară ,,Educaţia Merită!", organizată de Fundaţia Dinu Patriciu. Evenimentul se va desfăşura la Sinaia.

Sibiu

Primăria va plăti chirie pentru şcoală

Consiliul Local Sibiu va plăti o chirie de 19.056 de lei pentru ca Grupul Şcolar de Construcţii şi Arhitectură „Carol I" să poată funcţiona în acelaşi corp de clădire, după ce imobilul a fost retrocedat şi transferat Arhiepiscopiei Române. O parte din bani vor rămâne la Consiliu, ca fond de investiţii pentru reparaţii. (REDACȚIA)

Admisă la facultate înainte să dea Bac-ul

Andreea Marinescu din Tulcea a aplicat la universităţi de prestigiu din lume, pentru care a dat mai multe examene, după ce a absolvit fiecare an de liceu cu media zece. Tânăra a susţinut Bacalaureatul românesc, dar rezultatul contează mai puţin de când a fost acceptată la Universitatea Cambridge din Anglia.

Andreea Marinescu a avut mereu nota zece la învăţătură, inclusiv pe parcursul studiilor la Liceul „Grigore Moisil" din Tulcea. Nu şi-a făcut un scop din note, ci mai degrabă şi-a urmat pasiunea pentru matematică şi engleză, iar restul a venit de la sine. Înainte de terminarea şcolii, ea s-a arătat interesată de mai multe instituţii de învăţământ din afară. „Încă din clasa a XI-a am aplicat pentru mai multe universităţi din străinătate, de la Yale, Princeton şi Harvard din Statele Unite la Universitatea Jacobs din Bremen (Germania) şi Cambridge, în Europa", povesteşte Andreea.

Bacalaureat de două ori

Pe lângă examenul susţinut săptămâna trecută pentru finalizarea studiilor liceale din România, Andreea a dat mai multe teste de limba engleză şi bacalaureatul american SAT, la cererea universităţii din Anglia. „Cei de la Cambridge mi-au trimis un test prin fax, la şcoală, şi apoi un interviu pe probleme de matematică şi fizică", explică tânăra.

Procesul de selecţie a fost complex şi a durat un an. Andreei i-a fost destul de greu, în condiţiile în care majoritatea aplicanţilor erau din Bucureşti, iar ea făcea naveta de la Tulcea. „Eu intram la examene după un drum de cinci-şase ore cu trenul sau cu microbuzul. A fost obositor. Cu toate acestea, am reuşit să trec cu bine de toate testele, am primit chiar o bursă de merit la Universitatea din Bremen (Germania). Am optat pentru Cambridge, însă, din pasiune pentru engleză" îşi aminteşte fata. 
Directoarea Liceului „Grigore Moisil" este foarte mândră de Andreea Marinescu. „Suntem un liceu de prestigiu, dar elevi ca ea nu am întâlnit până acum. Îi dorim mult succes, să reuşească acolo şi să nu ne uite. Noi căutăm să avem cât mai mulţi elevi buni, asta este cheia progresului", spune Silvia Pârău.

„Voi rămâne în Anglia!"

„În principiu, am de gând să rămân acolo, dar e devreme să mă pronunţ. Am primit un împrumut de la Guvernul Marii Britanii pentru a putea studia acolo, per total taxa este de 11.500 de lire pe an. Mai am de achitat 3.500 de lire, ulterior pot obţine şi alte burse", explică Andreea. Ea are de gând să studieze materia preferată, matematica, timp de trei ani. În ceea ce priveşte specializarea, fata nu exclude posibilitatea de a alege şi informatica. 

Studenţi români la Cambridge

În fiecare an, Universitatea Cambridge acceptă, în medie, 4.000 de tineri. Potrivit datelor furnizate de reprezentanţii instituţiei din Anglia pentru „Adevărul", în anul universitar 2008-2009 au fost înregistraţi 47 de studenţi care erau de naţionalitate română şi 34 care aveau domiciliul în România. Dintre aceştia, 33 erau cetăţeni români cu domiciliul în ţara noastră. Cifrele privesc atât „bobocii", cât şi absolvenţii Cambridge. (CRISTIAN DOGARU)
Adulţii învaţă cum să fie părinţi 

În Bucureşti, Iaşi, Suceava, Târgu-Mureş şi Timişoara, adulţii iau cursuri de educaţie de la psihologii din noile centre de consiliere. Problemele de comportament ale copiilor pot fi rezultatul unei educaţii greșite primite din partea părinţilor. 

Nicoleta Ignat (39 de ani) din Bucureşti are doi copii şi merge la cursurile de consiliere parentală pentru că, după cum singură recunoaşte, nu mai ştia cum să procedeze cu cei doi băieţi ai săi. Alex (10 ani) şi Ştefan (7 ani) au fost afectaţi de schimbările produse în familie. Băiatul cel mic s-a născut cu o malformaţie la inimă şi la vârsta de numai cinci luni a suferit mai multe operaţii în străinătate. Apoi, a urmat un divorţ. „Într-o zi, consilierul de la grădiniţă mi-a spus că am probleme în familie, deoarece băiatul meu şi-a schimbat comportamentul. Prima dată am negat, apoi am recunoscut că sunt în prag de divorţ", povesteşte Nicoleta.

Afectaţi de neglijenţă

„Alex a fost afectat de toate aceste tensiuni, de faptul că statea la bunici departe de mine, apoi problemele de sănătate ale celui mic, divorţul, mutarea într-o nouă casă. Toate acestea au lăsat urme. Era emotiv, avea nevoie de susţinere", mărturiseşte Nicoleta. Problemele emoţionale ale lui Alex s-au păstrat şi chiar s-au agravat pe parcursul şcolii şi, mai mult, i s-a pus un fals diagnostic de ADHD, o boală caracterizată prin deficit de atenţie. „Am fost conştientă de faptul că problema nu era la el. El era doar o victimă de război, dar nu aveam armele necesare, nu mai ştiam cum să-l educ. Ştiam că am nevoie de consiliere, dar nu ştiam cui să mă adresez", povesteşte Nicoleta. După sfaturile primite centrul de educaţie parentală, Nicoleta a învăţat cum să fie părinte şi cum să-şi educe copiii. „Băieţii mei au devenit mai dezgheţaţi şi au început să aibă rezultate mai bune la şcoală, s-au integrat mai uşor şi şi-au făcut mai mulţi prieteni", arată mama celor doi băieţi.

Nicoleta spune că părinţii întâmpină din ce în ce mai des probleme în educarea copiilor, deoarece nu mai au tradiţii. „Părinţii mei vin dintr-o familie cu tradiţii clare. Acum s-au pierdut valorile vieţii de familie", spune Nicoleta Ignat.

Cursuri gratuite

Prin Proiectul „Părinţi competenţi, copii sănătoşi - Dezvoltare de servicii de parenting în Romania", lansat de organizaţia "Salvaţi Copiii", părinţii vor învăţa cum să înţeleagă nevoile celor mici, cum să comunice eficient cu ei, dar şi cum să păstreze un echilibru între carieră şi viaţa de familie. Consilierea în aceste centre este gratuită. Mai multe detalii despre înscriere găsiţi pe www.consiliere-parinti.ro. 

Opinia specialistului: Părinţii au nevoie de educaţie

Maria-Antoaneta Stanciu, Consilier psihopedagogic

Educaţia parentală este esenţială, deoarece, în ziua de azi, părinţii nu mai petrec mult timp cu copiii lor, îi "abandonează" undeva departe, alături de bunici, iar ei se preocupă de obţinerea veniturilor. În aceste cazuri apar problemele: copilul simte lipsa afectivităţii părinţilor, devenind agresiv. Familia are funcţia educativă cea mai importantă. Prin educaţie, părinţii învaţă cum să răspundă cerinţelor sociale şi individuale unice ale propriilor copii. Educaţia parentală îi ajută pe copii prin implicarea adulţilor în activităţile şcolare. Părinţii au nevoie de înţelegere, ascultare, cunoaşterea propriilor lor nevoi, precum şi de satisfacerea acestora în măsura posibilului. În momentul în care părintele va fi educat adecvat, şi copilul va fi asemenea lui. Este foarte important să acordăm copilului un climat afectiv şi socio-cultural adecvat prin propria educare, pentru a evita astfel discrepanţele comportamentale ale copiilor în relaţionarea cu părinţii, şi nu numai. (CĂTĂLINA TOMA)
Şcoala în lume: Fără telefoane mobile la şcoală

Profesorii din districtul Prince George, Maryland, SUA, vor din nou linişte în clasă. Ei au interzis elevilor să folosească telefoanele mobile şi alte mijloace electronice în cursul zilei, chiar dacă tendinţele din întreaga ţară sunt ca în această privinţă lucrurile să fie mult mai relaxate. 
Potrivit ediţiei electronice a cotidianului „The Washington Post", interdicţia a fost justificată prin faptul că există o epidemie de mesaje pe care elevii le dau pe sub bancă în timpul orelor şi un adevărat comerţ cu filmuleţe cu elevi bătându-se la şcoală. Interdicţia a fost clasificată ca fiind cea mai dură în şcolile din jurul Washington-ului.Verjeana M. Jacobs, pre­şedintele Consiliului de Educaţie, a declarat că înainte să ia o asemenea decizie s-a asigurat că ea este legală şi nu poate fi contestată de părinţi. Multe dintre sistemele de educaţie din SUA au găsit soluţii de compromis între cererile părinţilor şi elevilor de a rămâne în contact în timpul zilei. 

Pe scurt

Bani pentru competiţii sportive. Şcolile din Marea Britanie vor primi 10 milioane de lire pentru organizarea unui concurs sporitv între şcoli, în perioada premergătoare Jocurilor Olimpice din 2012 de la Londra. În acelaşi timp, se vor organiza şi alte competiţii pentru copiii cu dizabilităţi. "Toate şcolile vor fi încurajate să participe la competiţie", a declarat Jeremy Hunt, secretarul pentru educaţie din Guvernul Britanic. Fondurile nu vor fi acordate pentru investiţii în infrastructura sportivă. Oficialii englezi au spus că în program vor să încurajeze competiţia între elevi.

Şcoală de vară pentru profesori. Universitatea Cambridge organizează săptămâna aceasta o conferinţă pentru 120 de profesori dornici să înveţe limba engleză. Participanţii îl vor asculta inclusiv pe secretarul de stat al Educaţiei, Michael Glove, care va vorbi despre planurile sale de revizuire a curricumului şcolar. La întâlnirea de la Universitatea Cambridge vor participa şi personalităţi din viaţa culturală, precum dramaturgul Tom Stoppard şi istoricul Michael Wood, dar şi o trupă de actori de la Compania regală Shakespeare. 

BURSĂ Doctorat

STUDII ÎN E-GUVERNARE. Doctoranzii care vor să lucreze în domeniul e-guvernare pot aplica pentru una dintre bursele oferite de Centrul de Studii Avansate din Porto, Portugalia, care are un proiect finanţat din fonduri structurale. Studenţii trebuie să fie avansaţi în cunoaşterea sistemului de informaţii şi să-şi dorească să promoveze incluziunea digitală a societăţilor. Fişele pentru aplicarea pentru participarea la concurs se găpsesc la http://paginas.fe.up.pt. 

Master Varşovia

Studii de ştiinţe politice. Studenţii interesaţi de ştiinţele politice pot aplica pentru masteratul de ştiinţe politice oferit de Universitatea din Varşovia. Candidaţii trebuie să aibă o diplomă de licenţă, eliberată la finalizarea unui program de studii universitare. Cei interesaţi trebuie să se înregistreze la https://irk.uw.edu.pl. Apoi, studenţii trebuie să trimită un eseu în limba engleză despre tema integrarea europeană. Decizia finală în privinţa admiterii îi va aparţine rectorului universităţii. 

CURS TRAINING

Curs despre politicile Alianţei Nord-Atlantice. Studenţii interesaţi de politica de securitate pot participa la un curs intensiv despre integrarea euroatlantică care se va desfăşura în Kosovo, în perioada 12 -18 august. Cursanţii nu trebuie să aibă cunoştinţe speciale despre politicile NATO, dar trebuie să cunoască bine limba engleză pentru că predarea se va face în această limbă. Termenul-limită pentru aplicarea de la curs este 18 iulie, iar costul este de 65 de euro. (REDACȚIA)
Burse: Educaţie civică în Germania

Centrala Federală pentru Educaţie Politică din Germania şi Fundaţia „Robert Bosch“ oferă 16 burse pentru tinerii care provin din Bulgaria, Cehia, Estonia, Letonia, Lituania, Polonia, România, Slovacia, Slovenia şi Ungaria, activi în domeniul educaţiei civice şi politice. 

Programul oferă celor interesaţi posibilitatea unui stagiu la o instituţie de educaţie civică din Germania. Oferta cuprinde două tipuri de bursă: un program de 4-6 luni, în care bursierul va colabora într-un proiect al unei instituţii germane gazdă şi un program mai scurt, de 8-10 săptămâni, în care bursierul realizează un proiect propriu împreună cu instituţia-gazdă de profil. Aplicarea este posibilă numai pentru unul dintre cele două programe. Centrala Federală pentru Educaţie PoliticăSunt căutaţi tineri, cu vârste cuprinse între 25-35 de ani, absolvenţi de facultate, care se implică în domeniul educaţiei civice sau sunt activi în cadrul unui ONG. Candidaţii trebuie să ştie limba germană. Aplicaţiile se pot trimite până pe 15 iulie. Pentru detalii, consultaţi www.bpb.de. (REDACȚIA)

COTIDIANUL

Hossu a făcut plângere penală împotriva ministrului Funeriu

Liderul Cartel Alfa, Bogdan Hossu, a depus plângere penală împotriva ministrului Educaţiei pentru că a împiedicat, prin emiterea nelegală a unui ordin, exercitarea la data de 31 mai, a dreptului la grevă al mai multor profesori.

Preşedintele Confederaţiei "Cartel Alfa", Bogdan Hossu, a formulat o plângere penală, ca persoană fizică, împotriva ministrului Educaţiei, Daniel Funeriu, considerând că acesta a împiedicat ilegal greva angajaţilor din învăţământ, prin ameninţări şi emiterea unui ordin de ministru. Bogdan Hossu a formulat această plângere, considerându-se că ministrul a comis mai multe infracţiuni prevăzute şi pedepsite de lege, se arată într-un comunicat de marţi al confederaţiei. "În plângerea penală se aduc argumente care susţin faptul că Daniel Funeriu a încălcat Legea nr. 115/1999 privind responsabilitatea ministerială, în condiţiile în care, prin ameninţare, violenţă ori prin folosirea de mijloace frauduloase, a încălcat exercitarea drepturilor şi libertăţilor cetăţeanului, precum şi argumente din care rezultă încălcarea, de către ministru, a articolul 246 din Codul penal, referitor la «fapta funcţionarului public, care, în exerciţiul atribuţiilor sale de serviciu, cu ştiinţă, nu îndeplineşte un act ori îl îndeplineşte în mod defectuos şi prin aceasta cauzează o vătămare intereselor legale ale unei persoane»", potrivit comunicatului.

Plângerea este urmarea faptului că ministrul Daniel Funeriu a împiedicat, prin emiterea nelegală a unui ordin, exercitarea la data de 31 mai, a dreptului la grevă al mai multor profesori, cetăţeni români, susţine Hossu."Ministrul a emis Odinul 3979/2010 prin care a împiedicat exercitarea dreptului la grevă al profesorilor care, la data emiterii ordinului, erau numiţi în comisiile de examen şi-şi exprimaseră deja adeziunea la grevă. Ordinul ministrului a fost susţinut şi de o serie de declaraţii publice ale acestuia care au fost difuzate de mass-media", potrivit sursei citate.

Secretarul general al FSLI, Liviu Pop, a depus, la începutul lunii iunie, o plângere penală împotriva ministrului Educaţiei, Daniel Funeriu, pe motiv că acesta a dat un ordin de schimbare a membrilor comisiilor de bacalureat, deşi atribuţii în acest sens are doar secretarul de stat, nu şi ministrul. "Sunt şanse ca unele comisii să fie ilegale, deoarece minsitrul a dat un ordin prin care a schimbat unii membri ai acestor comisii şi dacă justiţia declară aceste comisii ilegale, bacalaureatul se va repeta", declara Liviu Pop.

Ministrul Daniel Funeriu a semnat un ordin de modificare a calendarului bacalaureatului, în scopul evitării eventualelor probleme care ar fi putut apărea din cauza grevei cadrelor didactice implicate în examen. Astfel, proba la limbă străină de la bacalaureat a putut fi susţinută până în 25 iunie. Alte modificări au vizat componenţa comisiei de bacalaureat de evaluare a competenţelor lingvistice şi digitale, astfel încât a permis accesul în comisie şi a personalului didactic auxiliar. "În cazuri deosebite, bine justificate, prin excepţie de la prevederile art.5 şi art.12, alin.(1), din comisia de bacalaureat de evaluare a competenţelor lingvistice şi digitale poate face parte, în calitate de asistent, orice persoană care îndeplineşte o funcţie didactică sau didactică auxiliară, provenind din unitatea de învăţământ respectivă sau din alte unităţi de învăţământ preuniversitar", a fost modificarea făcută de Ministerul Educaţiei pentru buna desfăşurare a examenului de bacalaureat. (REDACȚIA)
Funeriu ia banii pentru taberele studenţilor şi îi dă sinistraţilor

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, susţine că se pot lua bani de la acest minister pentru a-i ajuta pe oamenii din zonele afectate de inundaţii. "În cadrul bugetului Educaţiei, acolo unde avem spaţiu bugetar, putem să ne gândim la canalizarea sumelor de bani, de exemplu, care le avem pentru tabere studenţeşti înspre alt tip de acţiuni care pot să-i ajute pe cei care au nevoie. Într-adevăr, Educaţia poate să facă un efort şi am făcut acest efort în condiţiile inundaţiilor. Am dat, aşa cum ştiţi, consemn tuturor inspectorilor generali să asigure cazarea în spaţiile din internate şi cămine şi cantine", a declarat ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, potrivit realitatea.net.

De cealaltă parte, studenţii sunt nemulţumiţi că nu vor mai merge în tabere. Ei avertizează că vor relua protestele atunci când se întorc din vacanţa de vară. "Cu siguranţă, ministerul a întârziat aceste tabere ori pentru a nu le mai da deloc şi banii să fie păstraţi în contul ministerului. Tabere nu au ajuns la studenţi, nu ştim dacă vor ajunge, însă la începutul anului universitar, dacă domnul ministru va mai fi ministru până atunci, cu siguranţă îi vom pregăti o surpriză şi-l vom vizita în faţa ministerului cum am mai făcut şi de atâtea ori", spune preşedintele Uniunii Naţionale a Studenţilor din România, Ionuţ Poenaru. (REDACȚIA)
Elevii cu medii sub 5 au fost admişi la liceu, anul acesta

Se poate intra la liceu cu orice medie. Chiar şi sub cinci. Şcolile profesionale şi cele de ucenici au fost desfiinţate, iar acum, chiar şi elevii cu medii sub cinci pot intra la liceu. La Târgu Jiu, ultimul elev intrat la Grupul Şcolar de Transporturi auto are media 3,67.

Romeo Berca locuieşte în satul Cartiu, din comuna Turcineşti şi provine dintr-o familie cu nouă copii. Atât lui cât şi părinţilor înca nu le vine să creadă că a fost admis la liceu. Băiatul a fost admis la Grupul Şcolar de Transporturi Auto "Traian Vuia" din Târgu-Jiu, la specializarea "Mecanică". Potrivit reprezentanţilor liceului, situaţia este normală după noile norme de admitere la liceu. "Înainte aveau posibilitatea să meargă la şcoala de arte şi meserii sau la ucenici, acum nu mai există nici ucenici nici arte şi meserii, este normal ca el să ocupe ceea ce rămâne liber până la media lui", spune Gabriela Stanciu, director adjunct Grup Şcolar "Traian Vuia".

Anul trecut mediile de intrare la liceu, au fost în medie, cu un punct mai mari decât cele de anul acesta. Cu aşa elevi în liceu, nici nu e de mirare că rezultatele de la bacalaureat sunt dezastruoase. În Gorj, procentul de promovabilitate de anul acesta este sub 54%. "Aceşti copii ştim prea bine ca au venit pe această rută, fără capacitate, fără să fi promovat testele naţionale şi atunci e normal ca nivelul de pregătire să fie mai redus", a declarat Camelia Bibere, inspector şcolar. În judeţul Gorj, în total, 19 elevi au reuşit să intre la liceu, deşi aveau medii sub cinci. (REDACȚIA)
Funeriu: Liceele fără nici un promovat la Bac sunt rezultatul unui sistem neadecvat

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a cerut o analiză detaliată privind rezultatele la examenul de bacalaureat cu accent pe liceele fără nici un promovat. Funeriu a apreciat că acesta este rezultatul unui sistem inadecvat, pe care autorităţile s-au făcut până acum că nu îl văd, şi pe care opoziţia îl susţine.

Funeriu a spus că situaţia trebuie privită în ansamblu, şi nu ca un caz izolat. "Trebuie să revedem modul de evaluare al profesorilor, al elevilor şi chiar al şcolii, potrivit Mediafax. Realitatea sistemului ne obligă să avem noi abordări. Noua lege nu are nevoie de măsuri punitive, ci de sprijin. Atunci când ai o selecţie bună a cadrelor didactice şi o formare corectă a acestora, când există recompensă, iar curricula este bine structurată, când orientarea şcolară a elevilor este corectă, şi nu forţată, abia atunci putem cere socoteală pentru rezultatele foarte slabe", a explicat ministrul. El a mai spus că toate aceste aspecte sunt reglementate în noua lege pe care opoziţia a blocat-o. Mai mult, ministrul Educaţiei a explicat că nu poate lua nici o măsură "pe picior" sau brusc în cazul liceelor fără nici un promovat. (REDACȚIA)

Două profesoare din Galaţi, cercetate de DNA pentru luare de mită

Directoarea unui liceu din Galaţi şi o altă profesoară sunt cercetate pentru luare de mită la examenul de bacalaureat din acest an.

Procurorii DNA Galaţi le cercetează pe Maria Elena Onu, director la Liceul particular "Dimitrie Cantemir" din Galaţi, şi pe Mariana Lazanu, profesor evaluator la centrul de examen Seminarul Teologic "Sf. Apostol Andrei" din Galaţi, pentru luare de mită în timpul examenului de bacalaureat, anunţă DNA. Cele două profesoare sunt cercetate şi pentru trafic de influenţă, iar Mariana Lazanu este acuzată şi de dare de mită. Din ordonanţa de punere în mişcare a acţiunii penale rezultă că, în perioada sesiunii de bacalaureat iunie - iulie 2010, Maria Elena Onu, în calitate de director al Liceului particular "Dimitrie Cantemir" Galaţi, "în baza unei înţelegeri prealabile, în mod repetat a pretins şi a primit mai multe sume de bani de la elevii ce urmau să susţină examenul în cadrul centrului de examinare de la Seminarul Teologic "Sf. Apostol Andrei" Galaţi", susţin procurorii.

Banii au fost luaţi de la elevi sau de la părinţii acestora, pentru a interveni pe lângă alţi profesori, care la rândul lor să influenţeze membrii comisiilor de evaluare. Elevii care plăteau banii erau asiguraţi că vor promova "în mod fraudulos" examenul de bacalaureat. La data de 5 iulie 2010, procurorii anticorupţie au dispus reţinerea celor două pentru 24 de ore, iar pe 6 iulie 2010 Tribunalul Galaţi i-a impus Mariei Elena Onu să nu părăsească ţara, iar Marianei Lazanu, să nu părăsească localitatea. (CRISTIAN ANGHELACHE)

CRONICA ROMÂNĂ
Bistrita-Nasaud: Peste 1.200 de contestatii la Bacalaureat

Elevii bistriteni nemultumiti de notele obtinute la examenul de Bacalaureat au depus 1.236 de contestatii, cele mai multe la Limba si literatura romana si la Matematica, potrivit datelor comunicate Agerpres de inspectorul scolar general Mihai Muresan. Cele mai multe nemultumiri au aparut la Limba si literatura romana, unde s-au depus 448 de contestatii, Matematica, cu 423 de contestatii, Biologie, cu 176 de contestatii, Fizica, cu 96 de contestatii, si Geografie, cu 42 contestatii. S-a cerut, de asemenea, recorectarea unor lucrari la Chimie, Istorie, Informatica, Limba maghiara, Economie, Logica si Filosofie. In judetul Bistrita-Nasaud, gradul de promovare a examenului de Bacalaureat a fost de 58,9%, dintre cei 3.056 de candidati prezenti doar 1.800 fiind declarati promovati. Un singur elev a reusit sa obtina media 10, in timp ce aproape 1.200 de candidati au luat note intre 6,00 si 7,99. Rezultatele in urma contestatiilor vor fi afisate pe 8 iulie. (REDACȚIA)

CURENTUL

Promovabilitatea de la Bac reflectă „toleranţă zero“ la fraudă      

 „Promovabilitatea la bacaluareat, înainte de contestaţii, este de 67,4%, cu 12,5% mai puţin decåt anul trecut, iar rezultatele reflectă, în sfårşit, toleranţă zero faţă de fraudă şi realitatea din sistem. Dacă promovabilitatea este mai slabă decåt în 2009, aceasta cred că dovedeşte că avem un bacalaureat normal, relevant“, a declarat, ieri, ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu. La nivel naţional au fost 131 de note de 10.00, 14,74% dintre elevi au avut note între 9.00 şi 10, 28,3% între 8.00 şi 9.00, 30,8% între 7.00 şi 8.00, 25,7% între 6.00 şi 7.00, 20% între 5.00 şi 6.00, 24.000 de elevi au lipsit, iar 235 au fost eliminaţi. În topul judeţelor cu cele mai bune medii sunt Suceava, Caraş-Severin cu aproximativ 87% grad de promovabilitate, Arad, Bihor, Hunedoara cu peste 85%, cele mai slabe rezultate fiind înregistrate în Ialomiţa, Călăraşi, Dåmboviţa şi Braşov, între 45 şi 55%. Cele mai multe note de zece la bacalaureat au fost înregistrate în judeţele Cluj, Dolj şi Iaşi. Funeriu a adăugat că şi pentru 2011 se va păstra acelaşi sistem de organizare a bacalaureatului.

În Capitală, promovabilitatea la Bac a fost cu 17,18% mai mică decåt anul trecut, astfel că numai 58,92% dintre candidaţii prezenţi la test au obţinut medii de promovare. În două licee din municipiul Sfåntu Gheorghe, judeţul Covasna, niciun elev nu a promovat examenul. În judeţul Vaslui, candidaţii nemulţumiţi de rezultatele obţinute au depus 1.500 de contestaţii, în judeţul Mureş - 1.500, în judeţul Suceava - 2.000, în judeţul Cluj - 2.000. (GABRIELA VLĂSCEANU)

Prinşi cu examene de Bac în sac      

Acum vreo cinci ani, încă mai predam „Textul jurnalistic“ la universitatea „Al. I. Cuza“ din Iaşi. Ceea ce mă izbea mai tare decât ar fi făcut-o de pildă un tren „Intercity“ era cultura studenţilor, de cele mai multe ori mai jos de genunchiul broaştei-ţestoase. Le vorbeam, bunăoară, juma’ de ceas cu înflăcărare despre Steinbeck, până să îmi dau seama că doar unul din 20 de studioşi auzise de Steinbeck, dar şi ăla credea că numele aparţinea unui regizor de la Hollywood.

Într-un târziu, m-am prins că întreaga responsabilitate revine sistemului de selectare în anul întâi de studii. Trierea la admitere făcându-se nu în urma unor examene care ar fi cerut o pregătire temeinică, ci pe bază de dosar, intrau la facultate doar cei cu note la Bac aproape de maxim. Iar aici toţi studenţii loviţi de incultură excelau, numai pentru că familiile lor ştiuseră să fie atenţi cu profesorii. În faţa unora dintre ei - fii şi fiice de mari proxeneţi politici şi economici - cadrele didactice erau în stare să facă tumbe şi alte giumbuşlucuri, mai frumoase ca focile dresate, numai să fie clienţii mulţămiţi. De aceea, pentru mine n-a fost nicio surpriză depistarea celor doi directori de la liceul din Podu Turcului prinşi cu examenele de Bac în sac. Dacă factorii de investigaţie ar manifesta mai multă străduinţă, ar descoperi batalioane întregi de alţi directori şi de profi de rând care comit acelaşi soi de negoţ. Dacă stăpânul e zgârcit, sluga-i hoaţă. Dacă lefurile din învăţământ sunt mici, slujbaşii trebuie cumva să o scoată la capăt. Banul să iasă, nu contează cum.

În discuţie, mai intervine un aspect; minor, probabil. Astfel, eu cred că ori de câte ori unui absolvent pilos de liceu i se măsluieşte viitorul, un altul - fără pile, fără bani de pus profilor în plic - se frânge de durere. Un altul plânge şi suspină pentru că i s-a furat fără ruşine locul meritat în organigrama acestei planete, care se învârte atâta de ciudat. Eu cred că şi din cauza asta geme ţara noastră de tâmpiţi sus-puşi: fiindcă profii îi obişnuiesc de fragezi pe elevi cu necinstea. De aia avem justiţia pe care o avem, de aia avem presa pe care o avem. (CĂTĂLIN MIHULEAC)
Peste 200 de locuri neocupate în liceele sălăjene      

Peste 230 de locuri au rămas neocupate în liceele din Sălaj, în urma repartizării computerizate a absolvenţilor de gimnaziu, cele mai multe locuri fiind la Grupul Şcolar „Voievodul Gelu“ din Zalău, majoritatea la specializarea Protecţia Mediului. Inspectorul şcolar general al Inspectoratului Şcolar Judeţean Sălaj, Ioan Abrudan, a declarat, pentru Mediafax, că din totalul de 2.187 de elevi repartizaţi în clasa a IX-a în liceele sălăjene 63 sunt din alte judeţe. Abrudan a spus că, în acest an, mediile de admitere în licee au fost mult mai mari decåt anul trecut. Cea mai mare notă de admitere a fost 9,99 şi aparţine unei absolvente a Şcolii Gimnaziale „Simion Bărnuţiu“ din Zalău care a optat pentru Colegiul Naţional „Silvania“ din acelaşi oraş. (CRISTIAN GEORGESCU)
EVENIMENTUL ZILEI
Daniel Funeriu, în vizorul procurorilor

Ministrul educaţiei, Daniel Funeriu, a intrat în vizorul procurorilor după ce preşedintele Cartel Alfa, Bogdan Hossu, a depus o plângere penală împotriva sa. Liderul sindical îl acuză pe Funeriu de nerespectarea legii privind responsabilitatea ministerială, "în condiţiile în care, prin ameninţare, violenţă ori prin folosirea de mijloace frauduloase", ar fi încălcat exercitarea drepturilor şi libertăţilor cetăţenilor. Concret, Hossu susţine că ministrul a emis un ordin prin care le-a îngrădit dreptul la greva generală din 31 mai profesorilor care fuseseră numiţi în comisiile de examinare la Bac. (REDACȚIA)
Curiozităţi după rezultatele BAC 2010. Licee cu zero promovaţi!

Doar 67,4% dintre elevii care au susţinut BAC 2010 au promovat examenul, cu aproape 12% mai puţini decât anul trecut. Dacă, în unele licee, niciun candidat nu a promovat, în altele s-au luat numeroase medii de 10.

22 de 10 în Dolj. Cele mai multe medii de zece la BAC 2010, 22, au fost acordate în judeţul Dolj. "Premiantul" judeţului este Colegiul Naţional "Carol I", cu 11 medii de zece. 18 de 10 în Cluj. În judeţul Cluj, au fost acordate 18 medii de zece la BAC 2010. Trei din elevi sunt de la Liceul Teoretic "Gheorghe Şincai", din Cluj-Napoca. 
Niciun promovat. Niciunul dintre cei 92 de elevi înscrişi la bacalaureat la Grupul Şcolar Industrial Timpuri Noi, din sectorul 3, nu a reuşit să promoveze examenul. 0 medii peste 5. Niciunul dintre cei 100 de elevi care au dat examenul de bacalaureat 2010 la Grupul Şcolar "Puskas Tivadar", din Sfântul Gheorghe (judeţul Covasna), nu a promovat examenul. Mai mult, niciun elev nu a obţinut o medie peste cinci. 

La Grupul Şcolar Agricol şi Industrie Alimentară "Gaman Janos", tot din Sfântu Gheorghe, niciun elev nu a promovat, dar unul a obţinut media 5,36.

CEL MAI BUN ELEV, DE 6,01. La Grupul Şcolar Filipeştii de Pădure, din judeţul Prahova, un singur elev a promovat BAC 2010. Cu mare noroc: eleva a avut media finală 6,01, şase fiind media minimă de promovare. Eleva picase examenul într-o sesiune anterioară.

GHINION: 5,96. Rămânem în Prahova şi avem un nou liceu în care niciun elev nu a promovat. Cea mai mare medie de la Grupul Şcolar de Arte şi Meserii a Cooperaţiei "Spiru Haret", din Ploieşti, a fost 5,96, cu patru sutimi sub media minimă de promovare. De fapt, cu trei, deoarece regulamentul BAC 2010 prevede că 5,99 se rotunjeşte la 6. 

TREI COLEGI CU 5,98. La Grupul Şcolar Agricol Bistriţa, din Bistriţa-Năsăud, trei elevi au avut media finală 5,98, fiind declaraţi respinşi. (REDACȚIA)
GÂNDUL

Profesori ai unui liceu particular din Galaţi, cercetati de DNA pentru luare de mită

Directorul Liceului particular "Dimitrie Cantemir" şi un profesor evaluator la Seminarul Teologic "Sf. Apostol Andrei", din Galaţi, sunt cercetaţi pentru că au pretins bani pentru a facilita promovarea în mod fraudulos a examenului de bacalaureat de către elevii pentru care s-au făcut intervenţii.

Maria Elena Onu, director al Liceului particular "Dimitrie Cantemir" din Galaţi, şi Mariana Lazanu, profesor evaluator în cadrul centrului de examen Seminarul Teologic "Sf. Apostol Andrei" Galaţi, au fost reţinute, luni, de procurorii anticorupţie pentru luare de mită, trafic de influenţă şi dare de mită, toate în formă continuată, instanţa respingând cererea de arestare a lor.

În perioada sesiunii de bacalaureat iunie - iulie 2010, inculpata Onu Maria Elena, în calitate de director al Liceului particular "Dimitrie Cantemir" din Galaţi, în baza unei înţelegeri prealabile, în mod repetat a pretins şi a primit mai multe sume de bani de la elevii ce urmau să susţină examenul de bacalaureat în cadrul centrului de examinare de la Seminarul Teologic "Sf. Apostol Andrei" Galaţi, sau de la părinţii acestora, pentru a interveni pe lângă alţi profesori, care la rândul lor să influenţeze membrii comisiilor de evaluare, în scopul de a facilita promovarea în mod fraudulos a examenului de bacalaureat de către elevii pentru care s-au făcut intervenţii , informează Mediafax. În acest sens, inculpata Onu Maria Elena a oferit diferite sume de bani inculpatei Lazanu Mariana, profesor evaluator la disciplina limba şi literatura română în cadrul acestui centru de examen, pentru a nota lucrările elevilor pentru care s-au făcut intervenţii cu note de trecere sau note mai mari, cât şi pentru a interveni pe lângă alţi profesori evaluatori, în acelaşi scop. Inculpatelor li s-au adus la cunoştinţă acuzaţiile în conformitate cu prevederile art. 6 alin. 3 Cod de procedură penală.

Luni, procurorii anticorupţie au dispus reţinerea acestora pe o perioadă de 24 de ore, iar marţi, Tribunalul Galaţi a hotărât luarea măsurii preventive a obligării de a nu părăsi ţara faţă de inculpata Onu Maria Elena, iar faţă de inculpata Lazanu Mariana luarea măsurii obligării de a nu părăsi localitatea. Procurorii DNA vor declara recurs faţă de această hotărâre. (REDACȚIA)

JURNALUL NAŢIONAL

Plângere penală împotriva ministrului Educaţiei

Bogdan Hossu, preşedintele CNS "Cartel Alfa", a formulat o plângere penală, în calitate de cetăţean al României, împotriva ministrului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, Daniel Petru Funeriu.

Plângerea a fost deja înaintată procurorului general al României, considerându-se că ministrul a comis mai multe infracţiuni prevăzute şi pedepsite de lege. Preşedintele "Cartel Alfa" aduce argumente care susţin faptul că Daniel Funeriu a încălcat Legea nr. 115/1999 privind responsabilitatea ministerială, în condiţiile în care, prin ameninţare, violenţă ori prin folosirea de mijloace frauduloase, a încălcat exercitarea drepturilor şi libertăţilor cetăţeanului, precum şi argumente din care rezultă încălcarea, de către ministru, a articolului 246 din Codul Penal, referitor la "Fapta funcţionarului public, care, în exerciţiul atribuţiilor sale de serviciu, cu ştiinţă, nu îndeplineşte un act ori îl îndeplineşte în mod defectuos şi prin aceasta cauzează o vătămare intereselor legale ale unei persoane". 

Această plângere este urmarea faptului că ministrul Daniel Funeriu a împiedicat exercitarea dreptului la grevă, pe 31 mai 2010, prin emiterea nelegală a unui ordin de ministru. Ministrul a emis Ordinul 3979/2010 prin care a împiedicat exercitarea dreptului la grevă al profesorilor care, la data emiterii ordinului, erau numiţi în comisiile de examen şi-şi exprimaseră deja adeziunea la grevă. Ordinul ministrului a fost susţinut şi de o serie de declaraţii publice ale acestuia care au fost difuzate de mass-media. (DIANA SCARLAT)
GALAŢI

Director de liceu acuzat de dare de mită

Procurorii din cadrul DNA Galaţi au efectuat cercetări penale asupra a două profesoare, diretorul liceului particular Dimitrie Cantemir şi asupra unui profesor evaluator în cadrul centrului de examen de la Seminarul Teologic "Sf. Apostol Andrei”, pentru săvârşirea infracţiunilor de trafic de influenţă şi dare de mită şi respectiv luare de mită. 

Pentru Maria Elena Onu, director al Liceului particular "Dimitrie Cantemir" Galaţi, s-au reţinut infracţiunile de trafic de influenţă şi dare de mită, ambele în formă continuată, iar pentru Mariana Lazanu, profesor evaluator, s-au reţinut infracţiunile de luare de mită, trafic de influenţă şi dare de mită, toate în formă continuată. "În perioada sesiunii de bacalaureat iunie - iulie 2010, inculpata Onu Maria Elena, în baza unei înţelegeri prealabile, în mod repetat a pretins şi a primit mai multe sume de bani de la elevii ce urmau să susţină examenul de bacalaureat în cadrul centrului de examinare de la Seminarul Teologic "Sf. Apostol Andrei" Galaţi, sau de la părinţii acestora, pentru a interveni pe lângă alţi profesori, care la rândul lor să influenţeze membrii comisiilor de evaluare, în scopul de a facilita promovarea în mod fraudulos a examenului de bacalaureat de către elevii pentru care s-au făcut intervenţii", se arată în rechizitoriul procurorilor. Ieri, procurorii anticorupţie au dispus reţinerea acestora pe o perioadă de 24 de ore, iar astăzi, Tribunalul Galaţi a hotărât luarea măsurii preventive a obligării de a nu părăsi ţara faţă de inculpata Maria Elena Onu, iar faţă de Mariana Lazanu s-a dispus luarea măsurii obligării de a nu părăsi localitatea. Procurorii DNA vor declara recurs faţă de această hotărâre. (PETRIȘOR MUNTEANU)

Anchetă la un liceu după ce un elev a dat o probă a bacalaureatului deşi era corigent

Inspectoratul Şcolar Judeţean (ISJ) Bistriţa-Năsăud a trimis o comisie de anchetă la Liceul "Petru Rareş" din Beclean, după ce un elev corigent a participat şi a trecut proba scrisă la Limba şi literatura română a bacalaureatului, deşi nu avea acest drept, scrie Mediafax.

Surse din cadrul Liceului "Petru Rareş" din Beclean au declarat că membrii comisiei au descoperit că directorul şcolii nu ar mai fi verificat situaţia absolvenţilor după încheierea anului şcolar, astfel încât unul dintre corigenţi s-a regăsit pe listele cu elevii care aveau dreptul să participe la examenul de bacalaureat şi chiar s-a prezentat la proba scrisă la Limba şi literatura română, unde a obţinut o notă peste 5.00. 

Conform aceloraşi surse, în urma discuţiilor cu elevii comisia a aflat că, după ce l-au văzut la examenul de română, unii colegi ai elevului corigent s-au revoltat şi au sesizat Comisia judeţeană de Bacalaureat, care a dispus ca acesta să nu mai poată participa la examene, iar nota obţinută la examenul de română să nu-i fie luată în considerare.

Şeful Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Bistriţa-Năsăud, Mihai Mureşan, a declarat că directorul Liceului "Petru Rareş" din Beclean este direct responsabil de întreaga situaţie şi că va fi sancţionat, Consiliul de Administraţie al ISJ urmând să decidă sancţiunea după ce va primi raportul unei comisii de anchetă care s-a deplasat, marţi, la Beclean să verifice situaţia.

Inspectorul şcolar general Mihai Mureşan a confirmat că nu poate fi luată în considerare nota obţinută de elev la Limba română, indiferent care ar fi aceea. "El este corigent, nu avea ce să caute în examen. Nu i se poate recunoaşte nicio notă", a spus Mureşan. Potrivit sursei citate, vinovaţii de această situaţie pot risca inclusiv desfacerea contractelor de muncă. "Voi vedea pe cine a găsit vinovat comisia de anchetă. Cert este că sancţiunile pot merge până la desfacerea contractului de muncă", a adăugat el, spunând că nu au mai fost alte incidente la această sesiune a bacalaureatului. (REDACȚIA)

Bac 2010: A doua sesiune de examinare, în perioada august-septembrieBac 2010: A doua sesiune de examinare, în perioada august-septembrie

Elevii care au promovat ultima clasă de liceu după susţinerea corigenţelor şi cei care nu au luat note de trecere la una sau mai multe probe ale examenului organizat în sesiunile anterioare se pot înscrie, în perioada 05-09 iulie, pentru a doua sesiune a bacalaureatului.

A doua sesiune a examenului de bacalaureat din acest an este programată între 23 august şi 3 septembrie. Bac-ul începe cu probele orale, în perioada 23-24 august fiind programată examinarea la Limba şi literatura română. Tot în aceeaşi perioadă are loc examenul la Limba şi literatura maternă, iar între 24-25 august se va susţine proba la Limba şi literatura modernă.

În 30 august încep examenele scrise, prima probă fiind Limba şi literatura română. În 31 august va fi susţinută proba la Limba şi literatura maternă, în 1 septembrie - proba obligatorie a profilului, iar în 3 septembrie - o probă la alegere din aria curriculară corespunzătoare specializării (scrisă sau practică).

Rezultatele la probele scrise vor fi afişate în 5 septembrie (până la orele 16.00), iar contestaţiile vor fi depuse în aceeaşi zi, între orele 16.00 şi 20.00. În 7-8 septembrie vor fi rezolvate contestaţiile, iar în 9 septembrie vor fi afişate rezultatele finale.

Calendarul examenului de bacalaureat 2010 - A doua sesiune de examen 

05 - 09 iulie 2010 - Înscrierea candidaţilor la a doua sesiune de examen

23-24 august 2010 - Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română - proba A

23-24 august 2010 - Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă - proba B

24 -25 august 2010 - Evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă modernă - proba C

26 - 27 august 2010 - Evaluarea competenţelor digitale - proba D

30 august 2010 - Limba şi literatura română - proba E)a) - proba scrisă

31 august 2010 - Limba şi literatura maternă - proba E)b) - proba scrisă

1 septembrie 2010 - Proba obligatorie a profilului - proba E)c) - proba scrisă

3 septembrie 2010 - Proba la alegere a profilului şi specializării - proba E)d) - proba scrisă

5 septembrie 2010 - Afişarea rezultatelor (până la orele 16:00) şi depunerea contestaţiilor (orele 16:00 - 20:00)

7-8 septembrie 2010 - Rezolvarea contestaţiilor

9 septembrie 2010 - Afişarea rezultatelor finale
SINDICATE

BURSA
Sindicaliştii "Lufthansa" au reluat negocierile cu managementul

Conducerea "Deutsche Lufthansa"AG şi sindicaliştii companiei aeriene au reluat negocierile, dar nu au făcut progrese reale privind condiţiile de muncă şi bonusurile angajaţilor la sol şi însoţitorilor de zbor, anunţă sindicatul Ver.di. Discuţiile au fost reluate astăzi dimineaţă la Frankfurt, la ora locală 8:00, după ce o rundă de discuţii fusese suspendată ieri, după miezul nopţii. (V.R.)
GÂNDUL

Videanu vrea să reindustrializeze România. Trei domenii cu potenţial

Ministrul Videanu vrea să impulsioneze dezvoltarea industrială. Economiştii au identificat două ramuri cu potenţial, plus agricultura

În încercarea de a spori ponderea producţiei în economia românească, după ce timp de 20 de ani a tot scăzut, ministrul Economiei, Adriean Videanu, vrea să pună la punct o strategie de reindustrializare a României. "Aceasta trebuie să fie asumată de toate partidele politice, de patronate şi sindicate", a spus ieri ministrul. Două subramuri industriale ar avea potenţial de dezvoltare, din punctul de vedere al efectului multiplicator al investiţiei. Este vorba de construcţiile metalice şi de maşinile şi aparatele electrice, după cum a precizat preşedintele Grupului de Economie Aplicată, Liviu Voinea. El a inclus în această categorie şi agricultura, care însă, după cum a punctat şi Videanu, trebuie industrializată. 

Atât Voinea, cât şi preşedintele Consiliului Naţional al IMM, Ovidiu Nicolescu, au explicat că România are oportunitatea de a atrage investiţii industriale. Aceasta în condiţiile în care statele europene dezvoltate au realizat dezavantajele delocalizării în China şi alte state asiatice a industriilor strategice. "Avem avantajul salariilor, însă aceste investiţii vor veni în România dacă vom avea şi muncitori calificaţi, nu numai ingineri", a spus Nicolescu, subliniind că trebuie create câteva zeci de şcoli de meserii. "Nu mai există acea pătură de meşteşugari, de meseriaşi", a spus şi Videanu. (ADRIAN BĂRBULESCU)

ALTE ŞTIRI

COTIDIANUL

Boc: Salariile bugetarilor ar putea reveni la normal de la 1 ianuarie

Premierul Emil Boc susţine că salariile bugetarilor ar putea reveni la valorile de dinainte de amputare, la începutul anului viitor. El spune, însă, că este foarte important modul în care autorităţile locale vor realiza procesul de restructurare.

Întrebat despre reducerea cotei unice de la 16 la 10%, Emil Boc a răspuns: "Să terminăm cu scenariile astea cu care aruncăm pe piaţă tot felul de vorbe ca să discutăm trei săptămâni. Ce avem în vigoare, aia există. În rest, altceva nu există. Când avem ceva de comunicat, venim să vă spunem. Lăsăm partea asta de scenarită", a spus Boc la Botoşani.

Premierul a avansat data de 1 ianuarie pentru încetarea aplicării tăierilor impuse de măsurile de austeritate. "Sperăm cât mai repede cu putinţă să putem face restructurarea aparatului bugetar. Ştiţi că este în derulare. Deja guvernul a adoptat unele acte normative necesare, astfel încât, de la 1 ianuarie, să revenim la situaţia actuală sau la un nivel cât mai aproape de cel de astăzi al salariilor bugetarilor. Totul depinde de modul în care autorităţile locale şi celelalte responsabile vor realiza procesul de restructurare. Din partea Guvernului, vreau să vă asigur că există voinţă totală de a merge până la capăt cu procesul de restructurare", a mai declarat Boc. (CRISTIAN ANGHELACHE)

Pensiile speciale vor fi tăiate începând cu 1 august

Recalcularea pensiilor stabilite prin legi speciale va determina o reducere a cheltuielilor bugetare lunare de aproximativ 21,5 milioane lei pe lună, iar în 2010 se vor face economii de aproape 87 de milioane lei, arată nota de fundamentare a normelor legii 119/2010, publicată de Ministerul Muncii.

Vor fi recalculate prin determinarea punctajului mediu anual conform prevederilor Legii nr.19/2000 pensiile de serviciu ale personalului auxiliar de specialitate al instanţelor judecătoreşti şi al parchetelor de pe lângă acestea, pensiile de serviciu ale personalului diplomatic şi consular, pensiile de serviciu ale funcţionarilor publici parlamentari; pensiile de serviciu ale deputaţilor şi senatorilor, pensiile de serviciu ale personalului aeronautic civil navigant profesionist din aviaţia civilă şi pensiile de serviciu ale personalului Curţii de Conturi.

Reprezentanţii Ministerului Muncii susţin că statul va economisi în acest an prin recalcularea pensiilor speciale 86,897 milioane lei, iar în 2011 economiile făcute la bugetul se vor ridica la 260,69 milioane lei.

Ministerul Muncii precizează că neadoptarea măsurilor de reducere a cheltuielilor cu pensiile speciale "ar duce la pierderea acordurilor cu instituţiile financiare internaţionale, cu consecinţa creării unor dezechilibre macroeconomice de natură să ducă la imposibilitatea relansării economice, precum şi la creşterea excesivă a deficitului bugetar". În plus, Ministerul Muncii anunţă că şi pensiile de serviciu "care au fost stabilite în baza unor hotărâri definitive şi irevocabile ale instanţelor de judecată vor fi recalculate potrivit prevederilor Legii nr.119/2010 şi ale prezentei hotărâri".

La fel se va întâmpla şi cu pensiile de urmaş stabilite în condiţiile legii speciale, ce se recalculează, după caz, din: pensia pentru limită de vârstă, recalculată conform prevederilor prezentei hotărâri; pensia de invaliditate gradul I, recalculată conform prevederilor prezentei hotărâri, în cazul în care, la data decesului, susţinătorul era beneficiarul unei pensii de invaliditate de orice grad. (REDACȚIA)
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