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LEGEA EDUCAŢIEI NAŢIONALE, REDISCUTATĂ ÎN PARLAMENTUL ROMÂNIEI

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Legea educaţiei naţionale, rediscutată în Parlamentul României

Premierul Emil Boc a anunţat, miercuri, că Legea educaţiei naţionale – pentru care Guvernul şi-a asumat răspunderea la sfârşitul anului trecut – va fi rediscutată în Parlamentul României imediat după ce proiectul de buget pe 2010 va fi adoptat.

Şeful Executivului a anunţat că Guvernul are patru priorităţi pentru acest început de an, care vor intra pe agenda de lucru imediat ce proiectul Legii bugetului pe anul în curs va fi adoptat de Parlamentul României. Prima dintre ele este Legea pensiilor în sistemul public.  

A doua este rediscutarea Legii Educaţiei naţionale. „Curtea Constituţională a decis că acest act normativ nu poate trece prin asumarea răspunderii Guvernului, ci prin dezbatere publică”, a declarat premierul, precizând că legea va fi rediscutată în Parlamentul României.

Curtea Constituţională arăta în motivarea deciziei din 18 decembrie, când a declarat neconstituţională Legea educaţiei, că asumarea răspunderii nu era oportună. În plus, instituţia preciza că dezbaterea în procedura obişnuită în Parlament ar fi permis societăţii civile implicarea în problema educaţiei naţionale. Următoarele pe lista de priorităţi a Guvernului sunt actele normative ce reglementează responsabilitatea fiscală şi descentralizarea, la pachet cu standardele de cost. (COSMINA CROITORU)
EVENIMENTUL ZILEI
Directorii de şcoli preferă să se întoarcă la catedră  

Dacă măsurile propuse de minister vor fi aplicate, profesorii din fruntea şcolilor spun că vor alege predarea, nu funcţia de conducere. 
După ce au fost obligaţi să intre în concediu fără plată în decembrie anul trecut, iar reforma pe care o aşteaptă de peste zece ani este blocată în parlament, dascălii au primit, ca o lovitură de ciocan, noi veşti proaste. Directorii şi adjuncţii lor trebuie să stea la catedră, în medie, nouă ore săptămânal, în condiţiile în care, până acum, aveau între zero şi şase ore. Totodată, dascălii cu vechime trebuie să predea cu două ore în plus. Pe aceiaşi bani. Măsurile care, potrivit ministrului Daniel Funeriu, ar trebui să „eficientizeze sistemul de învăţământ şi cheltuirea banilor publici”, lovind în cadrele didacti ce fidele sistemului, a adus nelinişte în cancelarii. 

Directorii - prinşi, de dimineaţa până seara, în şedinţe şi audienţe sau cu întocmirea de documente -, care ar trebui să stea la catedră mai mult, după noile măsuri - se gândesc serios la modalităţi „de lungire a zilei de lucru”, sau... „cred că am să aleg varianta de a renunţa la postul de conducere în favoarea orelor de curs”.

„Le propun celor din minister un schimb de joburi” 

„Responsabilităţile mele ca director sunt relaţia cu personalul, cu cadrele didactice, rezolvarea problemelor de discipli nă ale elevilor, relaţia cu inspectoratul. Merg la şedinţe, la consiliul de administraţie, iar la sfârşitul zilei, cu tolba plină de hârtii, ajung acasă şi fac statistici, situaţii, chestiuni de orientare şcolară, protecţia muncii”, enumeră directoarea unei şcoli din Capitală îndatoririle pe care le are. „Am mai avut de gestionat şi problema cu gripa, avem programul afterschool şi «A doua şansă», care se desfăşoară şi sâmbăta, iar de multe ori trebuie să fiu prezentă”, adaugă aceasta. „Cine s-a gândit la această soluţie nu-şi imaginează ce înseamnă să fii director. Le propun celor din minister un schimb de joburi pentru o zi măcar, să înţeleagă exact”, adaugă profesoara, care predă biologia, patru ore pe săptămână. „Toată lumea vorbea despre modelul american, dar am vizitat şi eu şcoli de afară: directorul e manager şi atât”, spune plină de năduf directoarea. 

Profesorii nu se pot abţine de la a-şi imagina cele mai pesimiste scenarii. Gheorghe Rădulescu predă limba română la Liceul de muzică „George Enescu” din Capitală, şi are o vechime de 40 de ani la catedră. „Sunt multe şcoli vocaţionale care oricum lucrau sub efectiv şi care riscă acum des fiinţarea, altă soluţie nu văd. La noi, la liceu, sunt în jur de 80 de profesori pensionari, pensionabili, suplinitori. Ce te faci dacă îi dai pe toţi afară?”, întreabă retoric Rădulescu.

La fel de deranjat e profesorul bucureştean şi de măsura care prevede cele două ore în plus. „E o greşeală gravă! Există studii care spun că, după o anumită vârstă, dascălii ar trebui să fie degrevaţi de un anumit număr de ore. Intervine rutina la mulţi dintre ei, iar statisticile arată clar că nu mai sunt la fel de eficienţi. Evident că nu ne convine să lucrăm mai mult pe aceiaşi bani. Au greşit cu tăierea asta minerească pe un sistem viu: nu mai avem nevoie de cărbune, îi dăm afară pe mineri. Noi însă avem nevoie de educaţie!”, completează dascălul.

Director de şcoală: „Deja avem o groază de îndatoriri” 

Alexandru Mihai este director la Colegiului Naţional „Cantemir Vodă”, din Bucureşti, şi profesor de matematică cu aproape 30 de ani vechime. Nemulţumirea sa nu stă doar în faptul că ar putea să aibă mai multe îndatoriri pe acelaşi salariu, ci şi că responsabilitatea este prea mare pentru cerinţele care li se impun celor care conduc şcolile. „În ultimii ani am fost la mai multe cursuri de management în care ni se spunea că, odată cu descentralizarea, noi vom fi degrevaţi total de ore, vom fi doar manageri. Or, descentralizarea trebuie făcută, deja avem o groază de îndatoriri, acum ne pun să stăm la catedră 12 ore! Este imposibil!”, punctează Mihai. 

„Am vorbit cu colegi de-ai mei şi mi-au spus că preferă să se întoarcă de tot la catedră şi să renunţe la a mai fi directori. În plus, dacă dai afară din cadrele didactice necalificate, loveşti, de fapt, în tineri care - pe banii ăştia - oricum nu vor mai fi atraşi de un post în educaţie”, adaugă Alexandru Mihai, care, pe lângă cele patru ore de matematică pe care le are în orar, se ocupă şi de gestionarea fondurilor, reabilitarea şcolii, asistenţe la ore şi hârţogăraie. 

RECTIFICAREA RECTIFICĂRII

Melania Vergu:„Nu se ştie ce profesori sunt vizaţi” „Nu sunt 15.000 de cadre didactice pe lista disponibilizărilor, aşa cum se vorbeşte. În primul rând, nu e vorba de a da oameni afară, ci de a reduce posturi”, susţine Melania Mandas Vergu, consilier în Ministerul Educaţiei. Potrivit acesteia, intenţia ministerului e de a corela finanţarea pe cap de elev, care se va aplica începând cu anul viitor, cu numărul de posturi. „Vom face un calcul ca, după aplicarea măsurilor propuse, să vedem care sunt posturile pe care le putem disponibiliza. Nu se ştie ce profesori sunt vizaţi, aşa că nu e bine să alertăm lumea: ba că sunt pensionabilii, ba că suplinitorii, ba necalificaţii. Pe 31 martie, când va începe mişcarea personalului didactic, vom şti cu exactitate despre cine vorbim”, a explicat Vergu. 

Sindicaliştii îi contrazic. „Păi, în ordonanţa de urgenţă nu este prevăzut clar că se reduc posturi? Dacă măreşti norma directorilor şi a profesorilor cu vechime nu înseamnă că iei ore de la nişte dascăli care predau a ce leaşi discipline? Aceşti profesori, dacă sunt titulari, fie rămân cu o normă mai mică, fie vor fi plătiţi cu ora, fie vor trebui să meargă la alte unităţi şcolare”, susţine Constantin Ciosu, liderul Federaţiei Educaţiei Naţionale (FEN). 

În plus, Constantin Ciosu este de părere că, odată ce se va realiza comasarea claselor la numărul maxim legal de elevi - asta fiind o altă măsură avizată de ministrul Daniel Funeriu -, nu se mai poate vorbi de calitate

 în sistemul românesc. „Măcar să nu mai spună că aşa se face reformă! De fapt, la clasele cu număr maxim de elevi este mai greu să predai şi să ai rezultate foarte bune”, conchide liderul FEN.

(ANDREEA ARCHIP)

DEZBATERE EVZ: Avem o şcoală care pune presiune pe elev?  

Un sistem al cărui principal reper este notarea elevului. Şcoli fără psihologi şi părinţi fără educaţia necesară înţelegerii copilului pe care îl cresc. Ar putea fi câteva dintre motivele pentru care şcolarii se sinucid în România. La început au fost cazuri izolate, apoi s-au înmulţit. Dar, niciun ministru - sau înalt responsabil din educaţie - nu s-a gândit vreodată la o campanie în care copilului şi părinţilor să li se spună ce înseamnă adevărata performanţă şcolară.

Trăim într-o societate a concurenţei, iar drumul spre recunoaştere stă într-un catalog, unde sunt îngrămădite note şi nimic altceva. Programa este încărcată de materie, elevii învaţă mai multe teoreme şi legi fizice decât în majoritatea şcolilor din vest, dar cele mai multe date stocate de creierele lor nu pot fi transmise spre mâini. Latura practică a învăţăturii nu lipseşte, dar este cu mult inferioară noianului de teoretic. Părinţii elevilor de astăzi au crescut tot într-un sistem al notei. Aşa că socotesc că trebuie să le ceară copiilor lor să vină acasă cu carnetul plin de zece, chiar dacă sacrificiile pentru aceasta înseamnă renunţarea la bucăţi importante de copilărie, sport sau la epuizare emoţională. 

Psihopedagog de şcoală nouă

În acest context, cazurile de suicid în rândul şcolarilor s-au succedat din ce în ce mai des în ultimii ani. Ultimul episod s-a consumat ieri, 6 ianuarie, când o adolescenţă din Slatina a fost găsită spânzurată. Elevă a unui colegiu de top din oraş, tânăra obţinuse mai multe note proaste în ultimul timp şi se temea de reacţia părinţilor. Soluţia ideală, spun specialiştii consultaţi de evz.ro, ar fi existenţa unui psiholog în fiecare şcoală din ţară, iar acest aspect nu ar ajuta numai la prevenirea acestor cazuri, ci şi la ghidarea vocaţională a elevului şi ţinerea lui la distanţă de tentaţii care apar odată cu anturajul sau cu dezvoltarea hormonală. Pentru a fi însă o acţiune eficientă, psihologul trebuie să se află în strânsă legătură cu profesorii, dar şi cu părinţii. 

"Este normal ca un copil să nu găsească soluţii"

Pentru un copil, a nu şti să găsească o soluţie este ceva normal. Dar un părinte care nu ştie să îl ghideze spre depăşirea soluţiei este de condamnat. Cam aceasta este sinteza părerilor psihologilor, la care trebuie adus un amendament, formulat printr-o întrebare: Dar părinţilor cine le transmite norma de comportament faţă de copil? Informarea eficientă şi educaţie permanentă în România sunt doar ţeluri, pe care toţi le simţim irealizabile, dar constrângerea europeană ne obligă să ne angajăm să minţim. De ce? Poate pentru o notă mare. (DAN ARSENIE)
ROMÂNIA LIBERĂ

Inspectorii scolari au doua zile sa analizeze masurile de reducere a posturilor 

Ministrul Educatiei, Daniel Funeriu, a solicitat, miercuri, inspectorilor scolari sa analizeze, pana vineri, posibilele masuri de optimizare a rețelei școlare, pentru incadrarea in limitele salariale impuse de Ordonanta 114/2009 privind reducerea a 15.000 de posturi din invatamantul preuniversitar, relateaza agentia NewsIn.

Inspectoratele scolare judetene trebuie sa consulte autoritatile locale si reprezentantii partenerilor sociali, pentru a se asigura ca in urma aplicarii masurilor propuse de minister vor fi asigurate dreptul la educatie al elevilor din zonele dezavantajate, calitatea actului educational si respectarea prevederilor legale, informeaza reprezentantii ministerului. "Avem patru propuneri de masuri in principal de ordin aministrativ, prin care s-ar putea economisi cateva mii de norme didactice. Prima ar fi sa renuntam la grevarea de ore la clasa pentru directorii de scoala si directorii adjuncti. Acesta masura ar acoperi circa 2.200 de norme. A doua propunere ar fi renuntarea la reducerea normei didactice de la 18 la 16 ore pentru profesorii si invatatorii de gradul I cu peste 25 de ani vechime. Vorbim despre 480.000 de cadre didactice pentru care s-ar face o economie de 8.000 de norme. O alta propunere ar fi cresterea numarului maxim de elevi pentru care o scoala poate primi personalitate juridica. Este o masura strict administrativa cu care salvam 1.000 de norme. De asemenea, ne-am gandit ca inca o solutie ar fi ca in momentul in care se calculeaza cifrele de scolarizare pentru anul 2010 - 2011 sa organizam clasele din mediul urban la efectivele maxime de elevi admise prin lege. Toate acestea sunt doar propuneri de masuri, iar pana la 1 septembrie vom avea timp suficient sa analizam impactul lor. Ne-am propus sa nu mai rezolvam problemele in criza de timp, ci ne dorim sa avem timp sa discutam temeinic orice solutie pe care o vom pune in aplicare", a precizat ministrul Educatiei, Daniel Funeriu, dupa discutia de marti cu sindicatele.

Solutiile propuse de catre inspectoratele scolare generale pentru aplicarea ordonantei 114/2009 vor constitui unul din punctele de pe agenda unei noi intalniri dintre ministrul Educatiei si liderii sindicatelor reprezentative din invatamant, intalnire ce va avea loc marti, 12 ianuarie, de la ora 10.30.

Numarul maxim de posturi finantat pentru invatamantul preuniversitar de stat va scadea, in 2010, cu 15.000, de la 321.677 in intervalul ianuarie-august, la 306.677, in septembrie-decembrie, potrivit unei ordonante de urgenta publicate pe 29 decembrie in Monitorul Oficial.

Presedintele Traian Basescu a declarat, tot pe 29 decembrie, ca reducerea celor 15.000 de posturi din Educatie nu este legata de o "reducere administrativa", ci de aplicarea standardelor de cost in sistem si ca cei care vor pleca vor fi, in principiu, suplinitorii si cadrele didactice aflate la pensie. "Reducerea celor 15.000 posturi (n.r. din Educatie) nu este legata pur si simplu de o reducere administrativa, ci decurge din sistemul de finantare, s-au stabilit norme de cost, iar dascalii vor fi platiti din banii pe care ii incaseaza. Va obliga (masura Guvernului, n.r.) la eliminarea suplinitorilor, nu a profesorilor titulari. A suplinitorilor si a celor care sunt pensionari si au dupa pensie norme cu ora. Se va face eliminarea acestor categorii de dascali, care unii si-au facut datoria fata de sistemul de educatie, sa le dorim o pensie lunga si sanatate, iar altii nu sunt calificati, sunt suplinitori", a explicat seful statului."Titularii sunt 174.669, ceilalti merg acasa", a adaugat Basescu. (REDACȚIA)

Universitatile de elita ale Frantei se revolta impotriva politicii educationale a lui Sarkozy

Universitatile de elita care ii pregatesc pe viitorii oameni politici si manageri de top ai Frantei si-au exprimat deschis revolta impotriva guvernului presedintelui Nicolas Sarkozy, refuzand ordinele de a admite mai multi studenti provenind din randurile clasei muncitoare sau din randul populatiei de imigranti, relateaza cotidianul britanic The Times, consultat de Agerpres. 

De cealalta parte, guvernul francez si-a exprimat stupoarea fata de atitudinea sfidatoare a universitatilor de elita, nemultumite de faptul ca Sarkozy le cere ca 30% dintre cei pe care ii admit sa provina din randul familiilor cu venit scazut, o cerinta care ar aduce, in opinia respectivelor universitati, la scaderea standardelor academice riguroase.

Disputa are la baza ideea lui Sarkozy de a reorganiza sistemul odata laudat de educatie francez, de pe urma caruia azi au de beneficiat doar cei putini si alesi, lasand Franta in urma in clasamentele privind calitatea educatiei. Cei mai multi studenti ajung in universitatile super-aglomerate, fara taxa, cu o rata a abandonului de 25%, in timp ce resurse importante sunt alocate celor 14% privilegiati care ajung in cele cateva zeci de universitati extrem de selective, majoritatea acestora venind din clasele sociale inalte. 

In ultimii zeci de ani, vechea abordare meritocratica a pierdut teren in Franta, devenind din ce in ce mai dificil pentru studentii provenind din mediile mai putin educate - in special din cele de imigranti - sa treaca de examinarile dure din universitatile de elita, printre care Polytechnique, Ecole Centrale si HEC. 

Sarkozy, avocat de profesie, a pus gand rau universitatilor de elita, inca de la investirea sa in functie, fiind de altfel unul dintre lideri francezi recenti care nu si-a luat licenta la extrem de elitista École Nationale d'Administration sau de la vreo alta universitate de elita. Ranchiuna sa poate data din momentul in care a picat examenele si s-a retras de la cunoscutul Institut de Stiinte Politice din Paris, cunoscut sub numele de Sciences Po, care pregateste diplomati si functionari publici de elita. De altfel, Conference des Grandes Écoles, o initiativa care reuneste mai multe universitati, a emis un comunicat in care respinge ideea lui Sarkozy privind instituirea unei cote de admitere a unor studenti din 'medii mai putin favorizate', sustinand ca competitia pentru a intra in aceste universitati trebuie sa fie la fel pentru toata lumea. 

Modelul vizat de Sarkozy este o initiativa care a fost pusa in practica de catre Sciences Po, din 2001. Directorul sau, Richard Descoings, a devenit un fel de erou al clasei muncitoare, care ruseste sa identifice tineri talentati din medii defavorizate, in special din suburbiile multi-etnice, pe care ii aduce la teste, oferindu-le ulterior locuri in institut fara a trece prin examenele la care sunt supusi ceilalti candidati.

Descoings, care il sfatuieste acum pe Sarkozy, sustine ca politica sa a crescut calitatea absolventilor institutului, largind arealul din care sunt recrutati studentii dincolo de cel traditional format din tineri albi din clasa de mijloc si cea bogata. 

Guvernul a incercat sa calmeze disputa, sustinand ca cei 30% reprezinta un obiectiv, nu o cota, si ca accentul ar trebui pus pe ajutarea tinerilor provenind din mediile defavorizate sa se pregateasca pentru competitia de admitere ,mai degraba decat sa ii scuteasca de aceasta. (REDACȚIA)
ZIUA DE IAȘI
Ultimatum pentru reducerea celor 153 de posturi din educaţie

Conducerea Inspectoratului Şcolar Judeţean se va întâlni astăzi cu reprezentanţii celor trei sindicate din învăţământul preuniversitar din Iaşi pentru a alege varianta privind reducerea celor 153 de posturi din învăţământul ieşean. 

Ministerul Educaţiei a transmis că astăzi este termenul limită până când Inspectoratele Şcolare din ţară au obligaţia de a transmite soluţia pe care au identificat-o pentru a face reduceri de personal. Una dintre varinate este creşterea numărului de elevi în clase. “Deocamdată se studiază situaţia în judeţ. Nu avem încă toate datele pentru a putea oferi un răspuns către Ministerul Educatiei. Ne vom reuni în Consiliu de Administraţie, iar maine (n.r. - astazi) avem întâlnire şi cu sindicaliştii”, a spus prof. Liliana Romaniuc, inspector şcolar general. Pe 12 ianuarie, liderii sindicatelor din educaţie vor avea o nouă întâlnire cu reprezentanţii Ministerului Educaţiei pe tema ordonanţei privind reducerile de personal.  (MARIA GURALIUC)
Start la simulări pentru elevii claselor a XII-a

Elevii din clasele a XII-a vor susţine în perioada 20 – 21 ianuarie o simulare pentru evaluarea competenţelor digitale, probă care face parte din prima etapă a bacalaureatului. “Nu este prima dată când se organizează simulări pentru probele de bacalureat. Scopul este de a-i familiariza pe elevi cu metoda de evaluare, cu tipul de subiecte, mai ales acum, în condiţiile noii metodologii de bacalaureat”, a spus Sabina Manea, purtător de cuvânt la Inspectoratul Şcolar Judeţean. Prima probă a examenului de bac, evaluarea competenţelor de comunicare orală în limba română, va avea loc în perioada 15 – 17 februarie. Elevii vor susţine proba de evaluare a competenţelor de utilizare a calculatorului în intervalul 19 - 29 aprilie. Prima etapă a examenului de maturitate se va încheia cu testarea la o limbă modernă. În urma celor trei examinări elevii nu vor primi note, ci doar certificate de competenţă care atestă nivelul de pregătire. În cea de a doua etapă, elevii vor susţine trei probe scrise. Prima probă va avea loc 28 iunie, când elevii vor fi evaluaţi la limba şi literatura română. (MARIA GURALIUC)

Trei şcoli din Iaşi, luate la puricat de IŞJ

Săptămâna viitoare trei unităţi de învăţământ vor fi verificate de echipe mixte de inspectori din cadrul Inspectoratului Şcolar Judeţean. În această situaţie sunt Liceul “Garabet Ibrăileanu”, şcolile Războieni şi Buznea din comuna Ion Neculce. “Vor fi realizate inspecţii frontale, ceea ce înseamnă că vor fi evaluate atât activităţile de managament, cât şi activităţile didactice . Criteriul după care au fost selectate cele trei şcoli este faptul că aici nu au mai fost realizate inspecţii frontale de zece ani“, a spus prof. Mariana Pop, inspector şcolar general adjunct. La începutul săptămânii în câteva zeci de şcoli din judeţul Iaşi au mai fost realizate inspecţii tematice de către inspectorii de specialitate. Unul dintre obiectivele inspecţiilor a fost verificarea modalităţii în care a fost recuperată materia în săptămâna din luna decembrie când cadrele didadctice au avut concediu forţat. “Fiecare inspector a avut câte patru, cinci şcoli în care au desfăşurat activitatea. Au verificat modul în care a fost realizată evaluarea elevilor, planificările şi cum se pregătesc pentru olipimiade“, a mai spus Mariana Pop. (MARIA GURALIUC)
Sindicaliştii sar la gâtul Ministerului Educaţiei

Gheorghe Isvoranu, preşdintele Uniunii Sindicatelor Libere din Învăţământul Preuniversitar Iaşi Sindicaliştii din învăţământ ameninţă că vor da în judecată Ministerul Educaţiei dacă va fi pusă în aplicare una dintre cele patru variante privind reducerea posturilor în unităţile de învăţământ. La nivelul judeţului Iaşi urmează să fie diminuate 153 de posturi. “Nu suntem de acord cu niciuna dintre variantele propuse de Ministerul Educaţiei. Mărirea numărului de elevi la 30 într-o clasă înseamnă o diminuare a calităţii actului didactic.Varinta cu privire la mărirea normei la directori este contraproductivă, pentru că ei trebuie să aibă timp pentru a face inspecţii la clasă. Vom da în judecată Ministerul dacă aplică una dintre variante“, a spus Gheorghe Isvoranu, preşdintele Uniunii Sindicatelor Libere din Învăţământul Preuniversitar Iaşi. Măsurile privind reducerile de personal vor fi aplicate începând cu anul şcolar 2010 / 2011.

Variantele propuse de Ministerul Educaţiei:

•Introducerea unei norme didactice de aproximativ 9 ore pe săptămână pentru directori

•Creşterea normei didactice cu încă două ore pentru profesorii cu gradul I, care au peste 25 de ani vechime. Conform statului personalului didactic aceştia au o normă de 16 ore săptămânal.  

•Majorarea efectivelor minime de preșcolari/elevi, care permit dobândirea personalității juridice a unor unități de învățământ prin comasarea claselor, în special în mediul rural.

•Creşterea numărului de elevi la clasele I-a, a V-a si a IX-a la limita maximă prevăzută de Legea Învățământului.
(MARIA GURALIUC)

Guvernul, primăriile şi banii: profesorii din Ţibana iau salarii mai mici cu 55%

Profesorii care predau la şcolile din comuna Ţibana au avut parte de o “surpriză” neplăcută la început de an: pentru luna decembrie vor lua salarii înjumătăţite. Unul dintre motive este faptul că Primăria a alocat fonduri mai mici pentru plata salariilor.

În luna decembrie toate cadrele didactice au primit salarii cu 15% mai mici ca urmare a concediului forţat impus de guvern. Pe lângă salariul diminuat prin lege, aproximativ 130 de angajaţi de la cele patru şcoli din comuna Ţibana au un motiv în plus de nemulţumire: salariile vor fi diminuate cu încă 40% pentru că Primăria a dat mai puţini bani pentru cheltuielile de personal. Afectaţi de bugetul redus sunt angajaţii de la şcolile SAM Ţibana, Runcu, Gârbeşti şi Domniţa. “Noi avem nevoie de 248.000 de lei pentru a plăti salariile angajaţilor, dar ne-au venit doar 95.000 de lei. Vor primi salarii mai mici pe 12 ianuarie, când este ziua de lichidare. Este pentru prima dată când se întâmplă o asemenea situaţie. Este grav, pentru că profesorii nu mai au bani după sărbători. Am fost şi la Inspectoratul Şcolar să ne plângem, dar au spus că nu e în responsabilitatea lor“, a spus Toader Hârcă, contabil la şcolile din comuna Ţibana. 

Salariu de 700 de lei în loc 1.500

Edilul comunei pasează responsabilitatea pe Guvern. „Ştiu că sunt probleme cu salariile, dar Primăria nu are nicio vină. Banii necesari pentru a plăti salariile vin de la Guvern, care ne-a dat mai puţini bani. Aşteptăm să ne mai dea ei bani”, a spus revoltat Dănuţ Spiţă, primarul comunei Ţibana. Dacă Primăria nu va găsi o soluţie pentru a rezolva problema salariilor, un învăţător cu peste 30 de ani vechime care predă la şcoala din comună va lua pentru luna decembrie un salariu de aproximativ 700 de lei. “Eu am 36 de ani vechime şi iau un salariu de aproape 1.500 de lei pe lună. Dacă ne mai ia din salariu va trebui să limitez cu toate cheltuilile, să fac economie la mâncare“, a spus Coca Timofte, învăţător la şcoala din satul Gârbeşti.   (MARIA GURALIUC)
SINDICATE

COTIDIANUL

B.Hossu: evaziunea din piaţa forţei de muncă înseamnă 27% din PIB

Dacă salariul minim pe economie va fi majorat, evaziunea pe piaţa forţei de muncă ar putea scădea, spune la Realitatea FM Bogdan Hossu, preşedintele Confederaţiei Sindicale Cartel Alfa. 

Liderul sindical a adăugat că foarte mulţi angajatori îşi plătesc salariaţii şi la negru, astfel încât taxele şi impozitele plătite statului sunt raportate la o leafă mult mai mică decât salariul real. "La ora actuală, datorită faptului că salariul minim este menţinut artificial la un nivel foarte scăzut, bugetul statului trebuie să suporte o multitudine de asistenţe sociale şi, în acelaşi timp, sunt peste 1,5 milioane de lucrători, din cei 4,7 milioane înregistraţi oficial, care au pe lună un salariu între 600 şi 700 de lei. Asta înseamnă că evaziunea pe piaţa forţei de muncă reprezintă peste 27% din PIB", spune Hossu. 

Salariul minim pe economie a rămas la nivelul de 600 de lei şi dupa 1 ianuarie 2010, după ce sindicatele şi patronatele nu au căzut de acord asupra creşterii acestuia la 705 lei. 

Patronatele au anunţat că ar fi de acord cu o majorare a salariului minim la maximum 650 lei, de la 1 ianuarie, însă liderii sindicali au cerut insistent creşterea salariului minim la 705 lei. (PRELUARE DE PE REALITATEA.NET)

CRONICA ROMÂNĂ

Sindicatele nu vor sa auda de disponibilizari colective

Scandalul aplicarii legii salarizarii unitare si a disponibilizarilor colective in randul bugetarilor continua printre dreptul la replica al sindicatelor. Blocul National Sindical (BNS), CNS “Cartel Alfa” si CNSLR “Fratia” au reinceput presiunile la unison pentru a trage atentia asupra abuzurilor si a incalcarii unor drepturi.

La inceputul saptamanii, ministrul Muncii, Mihai Seitan, s-a intalnit cu liderii confederatiilor sindicale, pentru a discuta despre problemele din sectorul social, respectiv salariul minim, legea unica de salarizare si alte acte normative din domeniu, care trebuie elaborate. Cea mai aprisa discutie a fost in jurul salariului minim. Sindicalistii cer ca acesta sa fie 705 lei, la fel ca si coeficientul 1 din Legea salarizarii unitare, amenintand ca vor da in judecata Executivul daca nu isi asuma initiativa acestei transformari. “Este vorba de 705 lei, care ar trebui sa fie salariul minim atat pentru bugetari, cat si pentru sectorul economic. Daca Guvernul nu isi asuma acest lucru vom avea de-a face cu o situatie clara de discriminare”, a declarat presedintele CNSLR Fratia, Marius Petcu.

Presedintele “Cartel Alfa”, Bogdan Hossu, a amintit de faptul ca guvernantii ar trebui sa respecte acordul incheiat cu partenerii sociali in 2008 privind majorarea salariului minim pe economie. “Trebuie sa-si asume acest acord oficial, care prevede ca raportul ar trebui sa fie de 34% din salariul mediu, adica 740 lei. Partea sindicala a facut deja un compromis pentru a nu exista discriminare intre angajatii bugetari si cei din sectorul economic si au acceptat valoarea de 705 lei”, a declarat Hossu. 

Liderul BNS, Dumitru Costin, a declarat ca nu este normal ca, in conditiile in care se inregistreaza o crestere a preturilor, politica salariala sa ramana “ancorata in stupida suma de 600 de lei”. Presedintele BNS a mai spus ca in conditiile in care salariul minim va fi in sectorul bugetar de 705 lei, iar in sectorul economic va ramane de 600 de lei, politica actualului Guvern ar fi discriminatorie. “Primul gest de actiune pe care il vom face va fi sa actionam in justitie Guvernul Romaniei. In urmatoarele doua saptamani, lucrurile vor trebui transate. Sunt obligati sa dea o hotarare de guvern prin care sa stabileasca nivelul salariului minim in 2010”, a declarat Costin.

Lege pentru protejarea disponibilizatilor!?

Presedintele Confederatiei “Cartel Alfa”, Bogdan Hossu, a declarat ca i-a cerut ministrului Muncii, Mihai Seitan, elaborarea unei legislatii privind concedierile colective care sa protejeze angajatii ce vor fi disponibilizati. 

“Am atras atentia ca, in contextul in care se pune in discutie problema disponibilizarilor, trebuie sa existe o legislatie pentru concedierile colective, care sa asigure niste drepturi angajatilor, plati compensatorii, dar si acompaniament pentru reorientare profesionala si reinsertie pe piata muncii”, a spus Hossu, la finalul discutiilor cu ministrul Muncii. 

In paralel, Federatia Educatiei Nationale (FEN) a decis sa demareze actiunile legale pentru anularea aplicarii actului nomativ care prevede disponibilizarea personalului didactic, in urma propunerilor venite din partea Ministerului Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului (MECTS) privind aplicarea OUG 114/2009. 

“Noi nu putem sustine o asemenea masura care in viziunea ministerului ar conduce la “optimizarea sistemului”, a afirmat secretarul general al FEN, Constantin Ciosu. 

FEN considera ca ordonanta de urgenta va crea grave disfunctionalitati in exercitarea actului educational, care oricum sufera din lipsa personalului calificat necesar pentru a asigura calitatea necesara in invatamant. (BOGDAN STOLERU)

EVENIMENTUL ZILEI

Salarii întârziate pentru bugetari  

Cei care lucrează la stat ar putea să îşi primească salariile cu întârziere, din cauza iplementării legii unice a salarizării. Vicepreşedintele Publisind şi reprezentant al BNS, Mihaela Neacşu, a afirmat azi că plata salariilor în anumite instituţii de stat ar putea întârzia pentru că cei care trebuie să facă trecerea de la vechea la noua lege de salarizare nu ştiu cum să aplice noul act normativ. Neacşu a precizat că în cazul în care reprezentanţii instituţiilor nu vor şti cum să aplice noua lege de salarizare, angajaţii nu vor putea fi plătiţi pe vechea lege. Totodată, în acest moment există un vid legislativ pentru că nici legile vechi privind acordarea sporurilor nu mai pot fi aplicat, susţine reprezentanta Blocului Naţional Sindical (BNS). (REDACȚIA)
ROMÂNIA LIBERĂ

Hossu: Bugetarii ar putea primi salarii mai mici, pentru ca Legea unica nu are norme de aplicare

Institutiile publice ar putea plati salarii chiar mai mici angajatilor pe Legea unitara a salarizarii, pentru ca lipsesc normele de aplicare ale legii si trebuie data o Ordonanta in acest sens, a declarat joi, pentru NewsIn, presedintele Cartel Alfa, Bogdan Hossu. "Sunt probleme de aplicare a legii. Ieri (miercuri n.r.) s-a cerut la Comisie clarificarea situatiei, respectiv cum vor putea fi platiti salariati, intrucat nu exista norme de aplicare a Legii unitare de salarizare", a spus Hossu. "Din cauza excesului de zel, este posibil ca in unele sectoare bugetare sa se dea salarii mai mici angajatilor, pentru a evita neincadrarea in plafonul de cheltuieli. De exemplu, nu se stie ce se intampla cu noii

 angajati, cujm vor putea fi platiti acestia sau cum se va face plata sporului de vechime, care creste de la 10% la 15%", a adaugat el.

Liderul Cartel Alfa a precizat ca in aceasta saptamana au fost organizate intalniri intre Ministerul Muncii si reprezentantii sindicatelor din diferite ramuri ale sectorului bugetar, pentru a se pune de acord asupra unor norme ce urmeaza a fi introduse intr-o Ordonanta de Urgenta care sa modifice legea.

La randul sau, reprezentantul BNS, vicepresedintele Publisind Mihaela Neacsu, a precizat jurnalistilor ca lipsa normelor de aplicare a legii unitare ar putea intarzia plata angajatilor din sistemul bugetar in luna ianuarie. 
Reuniunea Comisiei bipartite de la ora 11:00 a fost suspendata, sindicalistii din Politie precizand ca reprezentantii Ministerului Muncii au plecat la discutii la Ministerul Finantelor. De asemenea, intalnirea cu reprezentantii Justitiei, programata pentru ora 13:00, a fost anulata.

Intre timp, intalnirea de la Ministerul Finantelor s-a incheiat, iar un reprezentant al Ministerului Muncii, prezent la intalnire, a precizat pentru NewsIn ca ordonatorilor principali de credite le-a fost prezentata modalitatea de aplicare a Legii unitare, cu mentiunea ca deocamdata nu este nevoie de o ordonanta pentru a putea plati salariile bugetarilor. Legea unitara a salarizarii din sistemul bugetar a intrat in vigoare in 1 ianuarie 2010, insa actul normativ prevede ca se pot aduce imbunatatiri legii timp de sase luni, in cadrul unei comisii bipartite. Propunerile finale ale comisiei pentru imbunatatirea Legii unitare de salarizare vor fi inaintate spre aprobare guvernului, cel mai probabil in luna iunie. (REDACȚIA)

Sindicalistii din Sanatate, nemultumiti ca sarbatorile legale si weekend-ul nu se mai platesc dublu

Sindicalistii din sistemul sanitar au declarat miercuri, dupa discutiile cu Comisia bipartita care reanalizeaza Legea salarizarii unice, ca sunt nemultumiti atat de coeficientii de ierarhizare, cat si de faptul ca in 2010 zilele de weekend si sarbatorile legale lucrate nu vor mai fi platite dublu, potrivit Mediafax.

Prim-vicepresedintele Sanitas, Adrian Barea, s-a declarat nemultumit de coeficientii prevazuti pentru personalul din sistemul sanitar. Potrivit lui Barea, membrii Comisiei au promis ca vor fi elaborate noi criterii, astfel incat sa poata fi modificati anumiti coeficienti. Cu toate acestea, sindicalistii cred ca salariile personalului din sistemul sanitar nu vor putea fi majorate foarte mult. "Daca in 2009 un medic primar era la acelasi nivel cu un conferentiar universitar si cu judecatorul de judecatorie, acum medicul primar se afla in grila cu doua puncte sub conferentiar sau judecator. Daca vor fi facute modificari, acestea ar putea sa mai ridice putin anumite categorii de angajati", a declarat prim-vicepresedintele Sanitas.

Adrian Barea a mai spus ca Legea unitara de salarizare produce efecte, in 2010, pentru un numar mic de salariati, circa 100.000, acelasi lucru urmand sa se intample si in 2011, cand salariile vor ramane inghetate si vor fi majorate doar salariile mici pana la nivelul salariului minim pe economie garantat in plata anul viitor. Prim-vicepresedintele Sanitas a mai spus ca sindicalistii din Sanatate sunt nemultumiti de faptul ca in 2010 nu se mai acorda plata dubla pentru zilele de weekend lucrate sau pentru cele de sarbatori legale.

Si presedintele Federatiei Nationale Sindicale Ambulanta, Gheorghe Chis, a reclamat decizia de suspendare a platii duble pentru zilele de sambata si duminica si sarbatorile legale, precizand ca sindicalistii vor cere modificarea acestei masuri. (MEDIAFAX)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Punctul de pensie majorat la 826,2 lei de comisiile de muncă din Parlament

Parlamentarii spun că se vor mobiliza pentru buget UDMR nu agrează îngheţarea pensiilor la nivelul ceor din 2009. Democrat-liberalii nici nu-şi închipuie că s-ar putea da ceva bani în plus pensionarilor într-un an în care trebuie strânsă din nou cureaua. Bugetul asigurărilor sociale şi problema pensiilor ar putea fi primul obstacol major de trecut de proaspăta coaliţie. 

Udemeriştii au anunţat deja, prin vocea deputatului Kerekeş Karoly, că se vor abţine la votul asupra bugetului asigurărilor de stat pe 2010. Potrivit acestuia urmează negocieri cu Ministerul de Finanţe şi partenerii de guvernare pe această temă. "Nu putem accepta îngheţarea pensiilor (...). Conducerea UDMR va iniţia discuţii cu conducerea Ministerului Finanţelor, partenerii de guvernare. Până atunci, UDMR se va abţine de la votul asupra punctului de pensie şi, la final, de la votul asupra bugetului asigurărilor sociale", a afirmat deputatul UDMR.

Premierul Emil Boc se arată, însă, optimist. "Eu sunt convins că vom găsi în coaliţie cele mai bune soluţii pentru ca bugetele, atât cel de stat, cât şi cel al asigurărilor sociale, să fie aprobate", a declarat şeful Executivului. 

PSD şi PNL au votat creşterea punctului de pensie la 826,2 lei

Bugetul asigurărilor sociale a fost aprobat de comisiile de muncă şi de sănătate din Parlament , cu câteva amendamente, printre care şi creşterea punctului de pensie de la 732,8 lei la 826,2 lei. Acest amendament a fost votat de parlamentarii PNL şi PSD, , în timp ce aceia ai PDL şi UDMR s-au abţinut. Ministrul muncii, Mihai Şeitan a aprecizat că o creştere a punctului de pensie la 45% din salariul mediu brut este o măsură care nu poate fi pusă în aplicare din cauza lipsei banilor. Premierul Emil Boc a precizat că "niciun amendament nu poate fi acceptat dacă nu preczează şi resursele financiare". De asemenea, şeful Guvernului a ţinut să reafirme faptul că nu există bani pentru creşteri de pensii în acest an. "Nu există bani miraculoşi. Fiţi siguri că dacă am avea bani am suplimenta fondurile şi la investiţii şi la creşterile de pensii. Dar nu avem bani", a reiterat poziţia Executivului faţă de acest subiect democrat-liberalul Emil Boc. (CRISTINA SBÎRN)

COTIDIANUL

Impozitarea pensiilor rămâne neschimbată în anul 2010

Ministrul Muncii, Familiei şi Protecţiei Sociale Mihai Şeitan a precizat că impozitarea pensiilor rămâne neschimbată în anul 2010 în ciuda zvonurilor apărute în presă. Se vor impozita doar pensiile mai mari de 1000 de lei, ministrul Muncii subliniind că se impozitează suma care depăşeşte 1000 de lei. “Acest buget prevede impozitarea pensiilor la fel ca anul trecut, adică pentru pensiile peste 1000 de lei se impozitează suma care depăşeşte 1000 de lei. Nu se schimbă absolut nimic în acest sistem” a afirmat Mihai Şeitan, conform Biroului de Presă al Guvernului. (CIPRIAN VÂNTU)
ROMÂNIA LIBERĂ

Majorarea pensiilor si reducerea CAS impovareaza statul cu 15 miliarde lei

Ieri, Comisia de Munca a votat cateva masuri halucinante, si anume majorarea punctului de pensie cu circa 13%, precum si reducerea cu 30% a contributiei pentru pensii, ceea ce ar duce la un deficit suplimentar de 15 miliarde lei, echivalentul a 2,8% din PIB.

Cu toate ca Guvernul are in vedere inghetarea pensiilor in acest an, conform proiectului de buget pe 2010, deficitul bugetului de pensii este estimat la 7 miliarde lei, potrivit ministrului Muncii, Mihai seitan, suma ce va trebui acoperita prin transferuri de la bugetul de stat. Astfel, pensiile ce urmeaza a fi platite in 2010 sunt prevazute a se cifra la 39,7 miliarde lei, la fel ca anul trecut, in conditiile inghetarii punctului de pensie la nivelul din octombrie 2009, de 732,8 lei. Pentru a putea fi platite integral aceste pensii, statul va trebui sa contribuie cu peste 7 miliarde lei, deoarece contributiile pentru pensii sunt estimate la 32,7 miliarde lei. "Contributia bugetului de stat la bugetul asigurarilor sociale (n.r. – cel al pensiilor) va fi de 7 miliarde lei in 2010", a precizat ministrul Muncii, Mihai Șeitan, la audierea in Comisia de munca.

O data cu propagarea crizei, pe fondul careia somajul a urmat o crestere sustinuta, numarul salariatilor a picat, in premiera, sub cel al pensionarilor in februarie 2009. De atunci, foarfeca s-a deschis tot mai mult, astfel ca, la sfarsitul lunii noiembrie, numarul pensionarilor il depasea cu 350.000 pe cel al salariatilor (4,75 milioane pensionari vs 4,4 milioane salariati). De asemenea, la sfarsitul lunii noiembrie somajul a ajuns la 7,5%, echivalentul a 683.000 de someri.

Guvernul si FMI prognozeaza un avans al somajului in prima parte a anului, spre 8,5%, iar apoi o temperare a acestuia pana la 7,3% la finele anului. Totusi, pentru acest an, analistii preconizeaza cresterea somajului pana la 9,5-10%, ceea ce inseamna ca inca 180.000-220.000 salariati vor ingrosa randul somerilor. In acest fel, e de asteptat ca presiunea pe bugetul pensiilor sa creasca. Chiar pentru 2009 deficitul de pensii s-ar putea ridica la 6,6-6,7 miliarde lei, iar o continuare a scaderii numarului de salariati ar putea duce la adancirea deficitului dincolo de 7 miliarde lei pentru intreg anul 2010.

Grija pensiilor le-a luat mintile parlamentarilor

Parlamentarii din Comisiile reunite pentru munca si protectie sociala au votat ieri pentru cresterea punctului de pensie de la 732,8 lei la 826,2 lei, motivand astfel aplicarea Legii pensiilor, care prevede ca punctul de pensie sa reprezinte 45% din salariul mediu brut, fata de 40% in prezent. Ministrul Muncii, Mihai seitan, a explicat ca o crestere a punctului de pensie la 45% din salariul mediu brut ar genera un efort suplimentar de inca un miliard de euro, care s-ar adauga la subventiile de 1,5 miliarde euro, iar astfel deficitul bugetar va trece de 8% din PIB.

Dupa calculele Romaniei libere, indexarea punctului de pensie pana la 45% din salariul mediu genereaza un efort suplimentar de 5 miliarde lei (1,2 miliarde euro), pentru ca pensiile ar urma sa se majoreze cu 12,7%. Daca aceasta masura nu a fost indeajuns de halucinanta, parlamentarii din aceleasi comisii au votat si pentru scaderea cu 30% a valorii contributiilor aferente pensiilor. Acestia si-au dat avizul pentru reducerea contributiilor pentru asigurarile sociale cu 9,5 puncte procentuale, de la 31,3% pana la 21,8%. Amendamentul prevede scaderea cu 8% a contributiei platite de angajator, de la 20,8% la 12,8%, precum si reducerea cotei platite de angajat cu 1,5%, de la 9,5% la 8%. Tot conform calculelor Romaniei libere, aceasta ultima masura ar genera un deficit de inca 10 miliarde lei. In concluzie, daca cele doua masuri vor trece de plenul Parlamentului, ele vor genera un deficit suplimentar de 15 miliarde lei, echivalentul a 2,77% din PIB. Astfel, pensiile ar ajunge la 44,7 miliarde lei in 2010, iar statul va trebui sa acopere prin imprumuturi jumatate din aceasta valoare, mai exact 22 miliarde lei. (MARIUS PÎRLOIU)
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