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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Date INS: Salariul mediu net a ajuns la 1.436 lei 

Piața Independenței a fost astăzi luată cu asalt de protestatariSalariile au scăzut în luna aprilie cu 73 lei, din cauza dificultăţilor financiare, potrivit datelor INS. 

Câştigul salarial mediu net a fost în aprilie 1.436 lei, cu 4,8% mai mic faţă de luna anterioară, când au fost acordate prime de Paşte şi alte premii anuale, dar şi din cauza unor nerealizări de producţii, şomaj tehnic sau dificultăţi financiare. Câştigul salarial mediu nominal brut a fost de 1.973 lei, cu 4,9% mai mic faţă de luna precedentă, informează Mediafax. 

Primarul Timișoarei câştigă mai bine decât preşedintele Băsescu

Cele mai mari valori ale câştigului salarial mediu nominal net s-au înregistrat în activităţile de intermedieri financiare (3.620 lei), iar cele mai mici în hoteluri şi restaurante (803 lei).

În aprilie faţă de martie, câştigul salarial net a scăzut în majoritatea activităţilor economice, cele mai semnificative scăderi fiind înregistrate în domeniul fabricării produselor din tutun (-30,9%). Scăderi între 15% şi 17% au avut loc în domeniul intermedierii financiare şi extracţia cărbunelui superior şi inferior. Salariile din domeniul extracţiei petrolului brut şi a gazelor naturale, fabricarea altor produse din minerale nemetalice şi învăţământ au fost mai mici cu volari cuprinse între 10% şi 14%.

Creşteri ale câştigului salarial mediu net în aprilie faţă de luna anterioară s-au înregistrat doar în câteva activităţi economice şi au fost determinate de acordarea de premii ocazionale (inclusiv prime de Paşte), de realizarea de producţii ori încasări mai mari. Astfel, câştigul salarial net a înregistrat cea mai importantă creştere în tranzacţiile imobiliare, cu 8,1%, în timp ce un avans de 6,8% a avut loc în activităţi auxiliare intermedierilor financiare, activităţi de asigurare şi fonduri de pensii.

Avansuri între 4% şi 5% au fost înregistrate în telecomunicaţii, activităţi de producţie cinematografică, video şi de programe de televiziune, inclusiv înregistrǎri audio şi activităţi de editare muzicală, activităţi de difuzare si transmitere de programe, transporturi pe apă, transporturi terestre şi transporturi prin conducte.

În sectorul bugetar s-au înregistrat scăderi ale câştigului salarial mediu net în activităţile de învăţământ (-10,7%), administraţie publică (-8,6%), sănătate şi asistenţă socială (-4%) ca urmare a acordării în luna martie, în unele unităţi, a sumelor din alte fonduri (stimulente) şi a primelor ocazionale (al 13-lea salariu pentru anul 2009), dar şi din cauza retragerii/diminuării anumitor sporuri ori a dificultăţilor financiare. Indicele câştigului salarial real pentru luna aprilie 2010 faţă de luna precedentă, calculat ca raport între indicele câştigului salarial nominal net şi indicele preţurilor de consum, a fost de 94,9%. Comparativ cu aceeaşi lună a anului anterior, câştigul salarial mediu nominal net a crescut cu 2%. Faţă de luna octombrie 1990, indicele câştigului salarial real a fost de 125,3%, cu 6,8 puncte procentuale mai mic faţă de cel înregistrat în luna martie 2010. (IULUIA ROȘU)
Criza îi sacrifică pe profesorii din Europa: în Portugalia se închid şcoli, iar în Lituania dascălilor li s-a tăiat 30 la sută din salariu

Studenţi şi profesori francezi din Lille, la o demonstraţie împotriva concedierilor Tăierile de salarii îi afectează nu doar pe dascălii români, ci şi pe confraţii lor din celelalte ţări europene. Concedierile, ajustările generale la bugetele Educaţiei, închiderea şcolilor şi mutarea elevilor la alte instituţii vecine sunt câteva măsuri luate de guverne. Profesorii români aşteaptă azi să afle ce salarii vor avea. Cei din Lituania au aflat deja cum e să câştigi cu 30% mai puţin, iar britanicii dezbat reducerile din universităţi.

Începutul lui 2010 a adus deja bani mai puţini pentru profesorii români, în medie cam cu 25%, potrivit liderilor sindicali din învăţământ. Chiar dacă Guvernul a promis că nu va tăia din salarii, mulţi dintre profesori au pierdut un sfert din venituri odată cu desfiinţarea sporurilor de merit sau de doctorat. Guvernul a reglementat încă de la sfârşitul anului trecut desfiinţarea a 15.000 de posturi din Educaţie, iar prin asumarea răspunderii de azi, din Parlament, fiecare dascăl se aşteaptă să piardă sume importante. Potrivit propunerii guvernamentale, e vorba de încă 25% din salariul brut, sumele exacte urmând să fie constatate atunci când Ministerul Educaţiei va primi noile grile de salarizare de la Ministerul Finanţelor Publice. Şi austeritatea nu se opreşte aici.

Şcoli „comasate", noi discoteci

Pentru reducerea cheltuielilor administrative, şcolile în care învaţă mai puţin de 200 de copii vor fi comasate. Legea obligă, totuşi, ca fiecare comună să aibă măcar o şcoală. „Într-adevăr, multe dintre şcolile renovate cu bani europeni vor ajunge să aibă altă destinaţie, să devină sedii ale administraţiei locale sau chiar discoteci", se teme Constantin Ciosu, liderul Federaţiei Educaţiei Naţionale.

Anunţarea măsurilor de austeritate i-a înfuriat pe mulţi dintre profesori. Greva, care a început pe 31 mai, îşi propunea să blocheze Bacalaureatul şi finalul de an şcolar. Cum zilele de grevă nu se plătesc, participarea profesorilor la proteste a fost mult mai slabă decât s‑ar fi aşteptat liderii sindicali, şi din ce în ce mai redusă, de la o zi la alta. Cea mai importantă a fost înregistrată chiar în prima zi de protest, când aproximativ 50% din dascălii angajaţi în învăţământul preuniversitar au întrerupt activitatea. Anton Hadăr, liderul Federaţiei „Alma Mater", care îi reprezintă pe profesorii universitari, spune la rândul său că „doar 10% din ei mai continuă greva. Universitarii au renunţat la protest pe parcurs, fiind influenţaţi şi de cei din preuniversitar."

Balticii: reduceri salariale de 30%

Profesorii se află în prima linie a reducerilor, peste tot unde criza economică a muşcat din bugete. Guvernele europene au operat tăieri de salarii între 3 şi 30 de procente, iar în mai multe state, şcolile cu prea puţini elevi au fost închise. Nici concedierile nu i‑au ocolit pe dascăli, în ciuda protestelor de stradă. Primele măsuri de austeritate au fost aplicate anul trecut în două economii baltice aflate la limita falimentului. Lituania a redus salariile profesorilor, laolaltă cu cele ale celorlalţi angajaţi ai statului, cu 30%, iar Letonia cu 25 de procente. În plus, Guvernul de la Riga a şi trimis în şomaj anul trecut peste 6.000 de profesori, la o populaţie de 2.500.000 de locuitori.

Şcoli închise, elevi strămutaţi

În Portugalia, decizia închiderii a 900 de şcoli în următorul an a dat naştere unui scandal politic, chiar dacă ministrul Educaţiei, Isabel Alçada, a argumentat că vor fi afectaţi „doar 3,5% din elevii claselor primare". Marea Britanie a anunţat şi ea o reducere a bugetului pentru învăţământul superior pe anul în curs cu 290 de milioane de euro în plus faţă de cele aproape 500 de milioane de euro anunţate de guvernul anterior. Pentru bugetul alocat Educaţiei în Regatul Unit, de 107 miliarde de euro, măsura pare a fi o picătură într-un ocean. Cu toate acestea, ea a dat naştere unei vii dezbateri privind calitatea educaţiei superioare în universităţile britanice.

15.000 de posturi tăiate în Franţa

Franţa caută, de asemenea, soluţii de reducere a bugetului alocat Educaţiei. Guvernul de la Paris are însă alte soluţii: doar unul din doi profesori care se pensionează e înlocuit în sistem, ceea ce face ca numărul angajărilor noi să scadă şi duce la dispariţia a 15.000 de posturi, în principal de învăţători şi profesori de gimnaziu. Cei care rămân vor beneficia în schimb de o creştere salarială de 10%, de la 1 septembrie, a anunţat ministrul francez al Educaţiei, Luc Chatel. În fine, Germania, care se pregăteşte să anunţe noi măsuri de austeritate, ar putea avea şi ea în vedere şi reducerea cheltuielilor cu învăţământul.

Concedieri şi în SUA

100.000 de profesori riscă să-şi piardă slujba în Statele Unite, unde criza a tăiat dramatic bugetul destinat Educaţiei. Dacă Executivul de la Washington, condus de preşedintele Barack Obama, va obţine susţinerea politică necesară, Congresul ar putea aproba în cele din urmă un ajutor guvernamental de 23 de miliarde de dolari, care i-ar salva pe dascălii vizaţi.

România, austeră de top

„Tăierea salariilor profesorilor români cu 25 de procente este una dintre cele mai dure măsuri de austeritate luate în Uniunea Europeană", consideră Torberg Falch, expert european în economia Educaţiei. Profesorul de economie de la Universitatea din Trondheim, Norvegia, spune că „sistemele de învăţământ europene pot arăta foarte diferit de la o ţară la alta. În general există criterii privind numărul de elevi corespunzător unui profesor. Aşa că e nevoie, în fiecare ţară, de un anumit număr de profesori pentru ca Educaţia să aibă o anumită calitate". În opinia sa, nu există o reţetă sigură în privinţa modului de acţiune pe care îl poate decide un guvern în lupta cu criza economică. „E greu când ai de ales între închiderea de şcoli şi reducerea de salarii. E naiv să crezi, de pildă, că le va plăcea copiilor să meargă la o şcoală mai mare, ori să facă naveta. Ori că profesorii vor accepta cu uşurinţă să le fie reduse salariile".

Toate guvernele taie de la Educaţie pentru că există percepţia că acest domeniu nu e productiv din punct de vedere economic, explică expertul. Torberg Falch avertizează şi că vor mai trece ani până când bugetele alocate Educaţiei se vor întoarce la cifre asemănătoare cu cele valabile până de curând. „Cele mai multe state europene au în faţă provocări foarte serioase în privinţa finanţelor publice. Iar situaţia dificilă s-ar putea prelungi pentru că populaţia europeană îmbătrâneşte, toţi aceşti oameni au dreptul la pensie, iar gestionarea finanţelor publice va pune probleme câteva zeci de ani de acum înainte". (CARMEN CONSTANTIN)
Melania Vergu: L-am consiliat gratis pe Funeriu pentru PE, apoi fiul meu i-a devenit asistent

Melania Mandas Vergu, consiliera ministrul Funeriu, desfăşoară un proiect de 4 milioane euro cu Ministerul Educaţiei Fost consilier al ministrului Educaţiei, Melania Mandas Vergu a declarat că i-a oferit lui Daniel Funeriu consultanţă pro-bono pe vremea când acesta candida pentru un post de europarlamentar, după care fiul ei i-a devenit asistent acestuia la Bruxelles.

"Într-adevăr, l-am consiliat pe domnul Funeriu în campania pentru Parlamentul European, însă nu a fost un act remunerat. Atât eu, cât şi fiul meu, ne-am implicat în ceea ce dumneavoastră numiţi consultanţă politică pentru domnul Funeriu la acel moment. În fapt, i-am dat nişte sfaturi. Şi este esenţial să subliniez că i le-am dat gratis. Mai sunt şi proşti ca mine pe lumea asta, care fac lucruri gratis, din prietenie", a declarat Vergu, citată de Mediafax.

Potrivit acesteia, după ce Funeriu a ajuns la Bruxelles, fiul ei a devenit unul dintre asistenţii acestuia. Vergu respinge orice legătură între cele două chestiuni. "Vă rog să nu insinuaţi că ar exista o legătură între cele două chestiuni. Fiul meu a absolvit două facultăţi şi este un tânăr extrem de bine pregătit, cu care mă mândresc. Este specialist în domeniul telecomunicaţiilor şi în acest segment l-a consiliat pe europarlamentarul de la acel moment Daniel Funeriu", a declarat Vergu.

Melania Mandas Vergu îl cunoaşte pe actualul ministru al Educaţiei încă din 2004, când i-a luat un interviu, în calitate de jurnalistă. Fiul Melaniei Vergu a rămas timp de două luni consilierul eurodeputatului Cristian Preda după ce mandatul de europarlamentar al lui Funeriu s-a încheiat,  după care "a plecat către o slujbă care i s-a părut mai avantajoasă". În prezent fiul fostului consilier personal al ministerului Educaţiei este asistentul europarlamentarului social-democrat Ioan Enciu. "Aş vrea să vă spun că fiul meu a încercat să obţină un post la Parlamentul României, însă nu a reuşit, astfel că a decis să părăsească România şi să-şi caute un job în străinătate, unde cunoştinţele sale îi sunt apreciate la adevărata valoare şi unde este respectat", a adăugat Melania Vergu. Potrivit presei, remuneraţia lunară a unui asistent al unui europarlamentar poate ajunge la cuantumul de 3.000 de euro.

Melania Mandas Vergu a fost demisă din fucţia de consilier personal al ministrului Educaţiei după ce a fost acuzată că s-a folosit de funcţia de la Ministerul Educaţiei pentru a avea succes într-un proiect în valoare de patru milioane de euro, fonduri europene, proiect ce viza tocmai domeniul educaţiei, scrie Mediafax. (CRISTINA SBÎRN)

Mită ascunsă în ghiveciul cu flori

Oana Badea, membru PDL şi secretar de stat la Ministerul Educaţiei, a declarat, la Realitatea TV, că un primar din partea Opoziţiei a încercat s-o mituiască. "La cabinetul meu a venit un primar care a vrut să-mi lase o floare, cu ghiveci frumos ambalat. (...) Consilierele mele au găsit în interior un plic. Am trimis înapoi banii primarului respectiv", a povestit Oana Badea. 
Ministerul EducaţieiPentru că refuză să dezvăluie identitatea primarului, Oanea Badea ar putea fi trasă la răspundere, susţine avocata Mariana Ştefan: "Doamna Badea intră sub incidenţa legii. Se poate face vinovată de nerespectarea art. 264 din CP. Practic, prin nedenunţare a dat un ajutor unui infractor, fără o înţelegere prealabilă". Pe de altă parte, avocata Domnica Carsiuc consideră că lipsesc prea multe elemente pentru o eventuală acuzaţie. „Este greu să stabileşti o legătură anterioară între cei doi, iar dacă a dat banii înapoi imediat, e dificil de probat şi tentativa de mituire", ne-a declarat Domnica Carsiuc. Secretarul de stat s-a apărat: „Nici nu ştiu despre ce sumă e vorba. Consilierele mele s-au ocupat şi de returnarea banilor". Contactată de „Adevărul", Oana Badea a susţinut că nu mai vrea să facă declaraţii pe marginea acestui subiect. (RAUL PIETRARU)

Şcoala cu toaletă de 1.000 €/mp

Copiii de la şcoala gimnazială din Hanu Conachi au condiţii rudimentare la toaleta construită pe bani mulţi În Hanul Conachi, WC-ul şcolii e în curte, nu are apă curentă, dar a costat o avere. Pentru 25 de metri pătraţi s-au cheltuit 100.000 de lei. Investiţia a fost făcută la sugestia Inspectoratului Şcolar Galaţi, din fondurile Ministerului Educaţiei. Directorul şcolii recunoaşte că banii s-au risipit aiurea. 

Toaleta de la şcoala din Hanu Conachi a fost încropită dintr-o platformă betonată, câţiva bolţari şi ceva gresie şi faianţă. Fără apă curentă, tâmplărie adecvată, alimentare cu căldură sau fundaţie. Pe platforma de aproximativ 25 de metri pătraţi se află şase cabine cu WC-uri turceşti. Astfel arată investiţia făcută la sugestia Inspectoratului Şcolar Galaţi, din fondurile Ministerului Educaţiei, şi care a fost finalizată la începutul anului 2007. Lucrările la toaleta din fundul curţii au durat şase luni şi au costat aproape 100.000 de lei. Un calcul simplu arată că metrul pătrat de WC a ajuns la 1.000 de euro, adică la fel de mult ca la construcţia unei vile. Chiar dacă nu era directorul şcolii la vremea respectivă, Vasile Bogdan ştie foarte bine ce s-a întâmplat. „Este clar că aici avem o problemă de proiectare. Nu noi, şcoala, ne-am ocupat de acest proiect, ci Inspectoratul Şcolar, prin intermediul unui inginer de la Serviciul de Investiţii. Clar este că s-au cam risipit banii aiurea", spune directorul Şcolii Gimnaziale din Hanu Conachi. 

Inspectorii nu pot fi acuzaţi

Vasile Bogdan ne-a condus la şcoala din celălalt sat al comunei, Fundeni, să ne arate grupul sanitar care s-a construit în acelaşi timp cu cel de la Hanu Conachi. „Acesta a costat puţin peste 160.000 de lei, dar vreau să vă spun că arată cu totul altfel. Nouă cabine, spălătoare cu apă curentă, centrală termică, calorifere, gresie, faianţă peste tot, instalaţie electrică refăcută complet. Totul este modern. Aici a contribuit şi primăria cu ceva bani", spune contabila Centrului Financiar de la Fundeni. Acolo a lucrat firma SC Select SRL, iar la Hanu Conachi constructorul a fost SC Comtiem SRL, ambele din Galaţi. Şcoala şi Inspectoratul Şcolar au toate documentele necesare şi nu pot fi acuzate de nimic. 

Investiţii neverificate

Investiţia de la Hanul Conachi s-a făcut conform Legii nr. 34/2007 privind achiziţiile publice. Această lege are însă şi hibe în sensul că nu întotdeauna cele mai ieftine oferte sunt şi cele mai bune. Actuala conducere a Inspectoratului Şcolar Galaţi admite că în vechea legislatură s-au făcut investiţii masive în învăţământ fără a fi verificate la recepţia finală. „Dacă se uitau mai bine pe proiecte, vedeau ce porcării urmează să se facă şi eventual blocau investiţiile sau reluau licitaţiile. Din păcate, valul investiţiilor a fost mare şi în multe locuri s-au făcut lucrări de mântuială", spune inspectorul general adjunct de la ISJ Galaţi, Onuţ Atanasiu. 

Investiţii-problemă

În ultimii ani, în judeţul Galaţi au fost cheltuite 8,5 milioane de lei pentru şcoli care vor fi închise din cauză că nu mai au elevi. Pe lângă aceşti bani, s-au mai alocat încă 6,5 milioane de lei pentru studii de fezabilitate la proiecte care nu s-au mai realizat. (BOGDAN NISTOR)

COTIDIANUL

Azi, Boc prezintă în faţa parlamentarilor programul "Marea Sărăcie"

Pensii şi salarii tăiate, indemnizaţii pentru creşterea copiilor reduse şi subvenţii eliminate. Este lista tăierilor cu care premierul Emil Boc va merge astăzi în faţa parlamentarilor pentru a-şi asuma răspunderea. Guvernul îşi angajează, astăzi, răspunderea în faţa Parlamentului pentru tăierea salariilor şi pensiilor. Măsurile de austeritate sunt dure, dar necesare, ne-a atenţionat preşedintele Traian Băsescu. Premierul Emil Boc a precizat că fără ele, ţara nu va reuşi să treacă peste criză.

Ce taie Guvernul:

- salariile bugetarilor scad cu 25%

- pensiile vor fi reduse cu 15%

- ajutorul de şomaj scade cu15%

- indemnizaţia pentru creşterea copilului scade cu 15%

- bursele de studiu şi cercetare scad cu 25%

- indemnizaţiile oamenilor de ştiinţă scad cu 25%

- salariile preoţilor vor fi reduse cu 25%

- cheltuielile de transport şi asistenţă medicală ale personalului din administraţie - reduse cu 25%

La ce renunță:

- subvenţiile pentru încălzire

- biletele de odihnă pentru pensionari

- pensiile speciale

- salariile compensatorii

- trusoul pentru nou-născuţi

- ajutorul pentru tinerii căsătoriţi

Ce se impozitează:

- tichetele cadou

- tichetele de creşă

- tichetele de vacanţă

- tichetele de masă

- dobânzile la depozitele bancare

- plăţile compensatorii

- veniturile programatorilor

- drepturile de autor

Ce taxe se măresc:

- 3 clădiri în proprietate, în afara celei de domiciliu.

Prezent: taxare suplimentară 75%

Viitor: taxare suplimentară 200%
(REDACȚIA)

„Nu omorâţi sistemul sanitar" au scris pe pancarte protestatarii din Timişoara

Şi la Timişoara, bugetarii sunt, astăzi, din nou în stradă. Aproximativ 400 de persoane, cadre didactice, angajaţi din sistemul sanitar şi pensionari, protestează în faţa Prefecturii. Aceştia cer ca Guvernul să nu introducă măsurile de austeritate. La acţiune participă membri ai Sindicatului Independent al Învăţământului Preuniversitar "Spiru Haret" Timiş, ai Alianţei Sindicatelor Timiş, ai Sanitas şi ai Sindicatului Pensionarilor, potrivit Mediafax. Manifestanţii afişează pancarte cu mesajele "Nu vreau să rabd de foame!", "Nu omorâţi sistemul sanitar!", "Nouă ne pasă de dascălii, părinţii şi bunicii noştri. Voi vă bateţi joc de ei!". Mitingul este autorizat şi este programat să se desfăşoare până la ora 15.00.
CURENTUL

O fetiţă de clasa a IV-a a câştigat „Lira de Aur“      

O violonistă din clasa a IV-a de la Colegiul Naţional de Artă „Octav Băncilă“ din Iaşi, Raluca Mălina Ciobanu, a câştigat trofeul „Lira de Aur“ la cea de-a XXXI-a ediţie a Concursului Internaţional de Interpretare Instrumentală, desfăşurat la Suceava în perioada 4-6 iunie. Alţi trei elevi care au obţinut punctaje maxime au fost Mihaela Culea, pian, din Chişinău, care a primit Premiul „Ciprian Porumbescu“, apoi Alex Cadmiel Boţac, pian, din Sighetu Marmaţiei, ce a obţinut Premiul Asociaţiei Culturale „Ciprian Porumbescu“, în timp ce Alex Ciulin, pian, din Iaşi, a primit Premiul de Excelenţă. (DRAGOȘ STĂNCULESCU)

CURIERUL NAŢIONAL

Elevii-actori au făcut spectacol la Teatrul Bulandra

Casa Corpului Didactic - Bucureşti, în colaborare cu  Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti şi Fundaţia Culturală "George Constantin" au organizat, în perioada 4-6 iunie, cea de-a XII-a ediţie a Festivalului Naţional de teatru pentru elevi "George Constantin", acesta fiind găzduit de Teatrul Bulandra. Evenimentul, devenit o tradiţie, a reunit trupe de teatru de elevi din Bucureşti, Piteşti, Piatra-Neamţ, Suceava, Constanţa şi Vaslui. Preselecţia candidaţilor a început în urmă cu 3 luni, efectuată de către specialişti din domeniul teatral, a declarat Mihaela Boghiu, profesor metodist al Casei Corpului Didactic - Bucureşti. Această ediţie s-a desfăşurat pe două categorii de vârstă. Vineri au evoluat elevii din categoria 15-19 ani, iar sâmbătă cei din categoria 7-14 ani pe secţiunile piesă de teatru, monolog, scenetă şi creaţie. Tot vineri a avut loc o reprezentaţie a unei trupe de teatru din Polonia. Printre piesele care au fost puse în scenă s-au numărat cea a Colegiului Naţional Gheorghe Lazăr (Bucureşti), A douăsprezecea noapte, de William Shakespeare, cea a şcolii Petre Ispirescu (Constanţa) cu piesa Micul Prinţ, de Antoine de Saint Exupery, şi multe altele. Pe parcursul celor 3 zile organizatorii şi membrii juriului format din Mihai Constantin, cel care a iniţiat acest festival, Victor Rebengiuc, preşedinte de onoare, Catrinel Dumitrescu, Luminiţa Gheorghiu, Emil Hossu şi Claudiu Bleonţ, aceştia rezervându-şi dreptul să desemneze cele mai bune trupe de teatru din Bucureşti şi din ţară. Festivalul s-a încheiat ieri cu o a doua reprezentaţie, de data aceasta, a unei trupe de teatru din Germania, şi cu festivitatea de premiere a câştigătorilor. Premiile au constat în diplome şi bani. Printre sponsorii care au sprijinit financiar acest eveniment s-a numărat şi primăria sectorului 2, care a acordat, potrivit organizatorilor, excursii în tabere şcolare. S-au mai acordat vouchere de studiu de la ECDL, module de studiu de la ECDL, dicţionare şi multe altele, a mai declarat Mihaela Boghiu, profesor metodist în Casa Corpului Didactic - Bucureşti. (CONSTANTIN RUCĂREANU)
EVENIMENTUL ZILEI
Lanţ uman împotriva asumării „austerităţii”

Profesori, medici, magistraţi, pensionari, dar şi reprezentanţii altor categorii socio-profesionale vor protesta astăzi față de măsurile de austeritate anunţate de Guvern şi preşedintele Traian Băsescu.

Membrii Guvernului s-au reunit la această oră, în cadrul ultimei şedinţe a Cabinetului, înainte ca premierul Emil Boc să îşi asume răspunderea în Parlament petru măsurile de reducere a cheltuielilor din sistemul public. 

Proteste și la Neamț 

Începând de astăzi, magistraţii Judecătoriei Piatra Neamţ vor judeca doar cauzele cu caracter urgent, ei suspendând pe termen nelimitat toate şedinţele instanţelor. Judecătorii de la Tribunalul Neamţ ar putea lua aceeaşi decizie. Deocamdată, ei vor suspenda şedinţele de judecată între orele 10:00 şi 11:00, potrivit Agerpres. Magistraţii sunt nemulţumiţi de măsurile de constrângere financiară, dar şi a faptului că Pactul pentru Justiţie nu a fost pus în aplicare. Dascălii spun că nu vor mai trece notele în cataloage şi că nu vor încheia situaţiile şcolare, dacă li se vor reduce salariile şi nu li se vor plăti drepturile financiare câştigate în instanţă.

Sindicaliştii vor demiterea lui Boc

Aproximativ 600 de membri ai fiecăreia dintre cele şase mari confederaţii sindicale s-au adunat în fața clădirii Parlamentului pentru a forma un lanţ uman. Scopul, să împiedice accesul premierului în clădirea Legislativului. Ei speră ca astfel, guvernul să se răzgândească asupra asumării responsabilităţii pe măsurile de austeritate. 

Premierul Boc a ajuns însă în Parlament, unde a susţinut două discursuri despre importanţa asumării legilor austerităţii. Preşedintele CSDR, Iacob Baciu, spune că singura revendicare a greviştilor este demiterea Guvernului Boc. Protestele vor continua şi mâine şi miercuri, sindicaliştii urmând să picheteze Casa Poporului între orele 11:00 şi 13:00. Săptămâna viitoare, aproximativ 20.000 de sindicalişti vor participa la un miting de protest ce va fi organizat în ziua în care plenul parlamentului va dezbate moţiunile de cenzură. 

Proteste la Constanţa 

Magistraţii Judecătoriei Constanţa continuă protestele începute săptămâna trecută prin suspendarea şedinţelor de judecată, timp de două ore, în fiecare zi, pentru a protesta astfel faţă de reducerea cu 25 la sută a salariilor şi de reeşalonarea sumelor câştigate prin hotărâri judecătoreşti. 

Purtătorul de cuvânt al Judecătoriei Constanţa, judecătorul Răzvan Davidencu, a declarat că în urma consultărilor din cadrul Adunării Generale a fost luată decizia ca protestul început în data de 3 iunie să continue până în 11 iunie, potrivit Mediafax. Astfel, în fiecare zi, magistraţii suspendă şedinţele de judecată între orele 10:00 – 11:00 şi 14:00 – 15:00, protestând în acest mod faţă de reducerea cu 25% a salariilor, dar şi faţă de faptul că drepturile salariale câştigate prin hotărâri judecătoreşti le-au fost eşalonate pentru perioada 2010 - 2012. 

Judecătorul Răzvan Davidencu a precizat că o decizie privind continuarea acestor proteste va fi luată în Adunarea Generală a judecătorilor din cadrul Judecătoriei Constanţa pe data de 14 iunie. De asemenea, magistraţii din cadrul Tribunalului Constanţa au început de luni o formă de protest care va cel puţin trei zile. (SIMONA DIACONU, OANA DAN)
SINDICATE

ADEVĂRUL

Intrările Parlamentului, blocate de protestatari

La intrările Palatului Parlamentului se vor afla, astăzi, între orele 13.00 şi 18.00, circa 3.000 de reprezentanţi ai principalelor confederaţii sindicale. Jandarmeria Română va mobiliza la faţa locului mai multe echipaje pentru a asigura ordinea, însă nu s-au luat speciale pentru acest eveniment, a declarat pentru realitatea.net, purtătorul de cuvânt al instituţiei, Marius Militaru. Astăzi, Guvernul urmează să-şi asume răspunderea în faţa Parlamentului pentru măsurile de austeritate. În cel mult trei zile, opoziţia poate depune moţiune de cenzură la adresa Executivului, care, odată adoptată prin vot în parlament, duce la demiterea guvernului. Protestatarii vor să blocheze cele cinci porţi de intrare în sediul Legislativului atunci când premierul Emil Boc va veni la Parlament pentru asumarea răspunderii Guvernului pe proiectele de lege privind reducerea salariilor bugetarilor cu 25% şi a pensiilor cu 15%. (REDACȚIA)

Kamikaze a obţinut documentele ANAF privind controlul de la Realitatea Media / Se recomandă cercetarea sindicalişilor Liviu Luca, Iacob Baciu, Dumitru Costin şi Marius Petcu 

Revista Kamikaze, fondată de foştii jurnalişti ai "Academiei Caţavencu", a obţinut documentul redactat de ANAF în urma controlului de la Realitatea Media, trust patronat de Sorin Ovidiu Vântu. Potrivit documentelor obţinute, trustul lui Vântu a prejudiciat statul cu 6.210.307 lei, prin majorarea nejustificată a cheltuielilor, diminuarea obligaţiei privind TVA şi plata salariilor, sub forma mascată, prin drepturi de autor.

Din documentele prezentate de "Kamikaze", mai mulţi angajaţi ai Realitatea Media, printre care şi Răzvan Dumitrescu, deţineau microîntreprinderi "utilizate în scopul de evitare a constituirii şi plăţii impozitului şi contributiilor de asigurări sociale aferente drepturilor de natura salarială". Cei care au facturat către Realitatea Media prestări servicii, în 2008, sunt Robert Tatăruş, director editorial, Răzvan Dumitrescu, Roxana Niculescu, director de programe şi Mihnea Vasiliu, director general adjunct. 

Printre cei care au astfel de microîntreprinderi şi care au facturat diverse servicii către trustul patronat de Vântu se numără şi: Stăncescu Daniela, producător promo, Sabina Antoniu, asistent preşedinte, Remus Andrei, director editorial, Nicola Ilie, producător executiv, Anamaria Constantin, development editor, Alin Bena, project manager staţii locale, Alin Ioan Petran, director reţea naţională, Titiriga Marian, economist, Roşu Mihaela, director economic. Potrivit documentului, nu există dovada că prestarea unor servicii a şi avut loc. Potrivit ANAF, este cazul firmei Active Holyday, care ar fi facturat către Realitatea Media 348.247 lei pentru consultanţa oferită pentru achiziţia unui avion Gulfstream. Inspectorii ANAF susţin, însă, potrivit documentului, că achiziţia nu reiese din documentele puse la dispoziţie de Fisc. 

Prin urmare, ANAF cere începerea cercetărilor pentru Liviu Luca, preşedintele Consiliului de Administraţie şi pentru admninistratorii, Iacob Baciu, Dumitru Costin (preşedinte al confederaţiei sindicale Blocul Naţional Sindical (BNS), n.r), Duţu Achille Costin, Ion Eftimie, Marius Petcu (preşedinte al confederaţiei CNSLR Frăţia, n.r)
CRONICA ROMÂNĂ

Palatul Parlamentului, sub asediul sindicalistilor

Saptamana trecuta, confederatiile sindicale au promis ca vor organiza, astazi, un nou miting de amploare in fata Palatului Parlamentului, in paralel cu asumarea raspunderii Guvernului pentru legile de austeritate, privind reducerea pensiilor cu 15% si a salariilor bugetarilor cu 25% pana la 31 decembrie. Totusi, in aceasta dimineata, inainte de asumarea raspunderii, Guvernul se va reuni intr-o ultima sedinta pentru discutarea amendamentelor. Protestele incepute saptamana trecuta la nivel local vor continua si astazi.

Liderii celor cinci confederatii sindicale au anuntat calendarul actiunilor de protest pentru saptamana aceasta. Circa 3.000 de sindicalisti vor participa, astazi, la un miting de protest in fata Parlamentului, in timp ce premierul Emil Boc isi va asuma raspunderea pe cele doua proiecte de lege privind restabilirea echilibrului bugetar si, respectiv, stabilirea unor masuri in domeniul pensiilor, a anuntat liderul sindical al CNSLR Fratia, Marius Petcu. Maine si poimaine vor continua mitingurile in fata Parlamentului cu maximum 2.000 de persoane, iar in teritoriu vor fi pichetate sediile parlamentarilor pentru a-i sensibiliza sa voteze motiunile de cenzura depuse impotriva celor doua proiecte de lege. “Greva a fost adresata parlamentarilor pentru a li se atrage atentia ca exista nemultumiri din partea cetatenilor pe care ii reprezinta in Parlament si ca prin votul lor de sustinere a motiunilor de cenzura pot arata daca sunt de partea electoratului. Votul parlamentarilor este decisiv. De ei depinde daca peste o criza economica grava doresc sa suprapuna si o criza sociala. Noi speram ca motiunile de cenzura sa treaca si cele doua legi privind reducerea salariilor si a pensiilor sa fie blocate”, a subliniat presedintele CNS Cartel Alfa, Bogdan Iuliu Hossu. Totodata, liderii sindicali au anuntat ca in ziua dezbaterii motiunilor de cenzura va fi greva generala la nivel national si si-au exprimat speranta sa li se alature toate categoriile sociale. De asemenea, marti, 15 iunie, sau in functie de ziua in care se vor dezbate motiunile de cenzura, circa 20.000 de sindicalisti vor organiza un miting de protest in fata Parlamentului, iar in jurul cladirii se va forma un lant uman. Totodata, sindicalistii vor ocupa balcoanele salii Parlamentului pentru a vedea exact cum voteaza parlamentarii.

Proteste de amploare in marile judete

Peste 3.000 de sindicalisti din sanatate, educatie, politie, dar si pensionari au pichetat vineri Prefectura Neamt si au scandat impotriva Guvernului si a presedintelui Traian Basescu, pentru a-si exprima nemultumirea cu privire la pachetul legislativ de constrangeri financiare pentru care Guvernul isi va asuma raspunderea luni in Parlament. In paralel, protestatarii din Vrancea au organizat si un mars intre sediul filialei PDL Vrancea si Prefectura judetului, purtand o cruce si un sicriu invelite in stofa neagra, iar la fiecare biserica de pe traseu s-a cantat “Vesnica pomenire” pentru guvernanti. Claudiu Grosu, liderul Sanitas Vrancea, le-a cerut sindicalistilor din sistemul sanitar sa plece in alte tari, liderul BNS Dumitru Adam a avertizat asupra riscului ca, dupa reducerea salariilor si a pensiilor, sa urmeze cresterea taxelor si impozitelor, iar liderul local al Cartel Alfa, Emil Ravoiu, a acuzat ca deciziile de austeritate sunt “un atentat la democratie” si a cerut oprirea jafului de la ministere. Aproape o mie de bugetari, pensionari, dar si angajati din sistemul privat au protestat, vineri, in fata Prefecturii Timis, cerand demisia Guvernului. Ei au scandat “Pacat de sangele varsat!”, iar la final au lasat sprijinit de zidul Prefecturii un sac cu tarate pe care scria “Sa le manance porcii!”. Liderii sindicalistilor sustin ca au inaintat solutii concrete Executivului, dar ca actuala putere respinge sau doar mimeaza dialogul, “ceea ce duce cu gandul la dictatura de dinainte de 1989”. Proteste asemanatoare s-au mai desfasurat la Tulcea, Salaj, Suceava, Teleorman,Vaslui, Valcea. (BOGDAN STOLERU)

Ialomita: Sute de sindicalisti au protestat in fata Prefecturii

Peste 300 de sindicalisti din cadrul administratiei publice locale, invatamant, sanatate, Consiliul Judetean, finante, statistica, asistenta sociala, penitenciar, politie, posta, pensionari si cadre militare disponibilizate au sustinut, recent, timp de doua ore, o actiune de protest in fata Prefecturii Ialomita, nemultumiti de masurile luate de guvern, de reducere a salariilor si pensiilor. Sindicalistii au scandat minute in sir “Jos Guvernul”, “Jos Basescu”, “Hotii”, “Demisia”, au huiduit, au fluierat, au intors spatele in semn de protest si au aruncat cu monede in fata Institutiei Prefectului. “Este o actiune de protest care face parte din actiunile sindicale declansate la nivel national de toate marile confederatii. Nemultumirea este colectiva, este a societatii in genere. De la copii pana la batrani, sunt afectati de aceste decizii, neconstitutionale si nepopulare, luate de acest guvern. Este singura speranta pe care o avem acum, vizavi de parlamentarii nostri, ca vor lua o decizie rationala atunci cand motiunea de cenzura va fi depusa in Parlament. Principalul scop este de a bloca aceasta decizie pur politica, ce in momentul de fata afecteaza intreaga societate. Speram si suntem optimisti ca Parlamentul Romaniei, in maturitatea sa, va lua o decizie care sa tina cont de vointa poporului”, a declarat Razvan Bordeanu, vicepresedintele Aliantei Sed Lex. O delegatie formata din aproximativ 20 de lideri ai sindicalistilor a fost primita la discutii de prefectul judetului Ialomita, Madalin Teculescu, si subprefectul Gigi Petre, revendicarile acestora fiind preluate de catre reprezentantul Guvernului in teritoriu. (REDACȚIA)

CURENTUL

Legile de reducere a salariilor şi pensiilor, fără amendamente de fond      

Guvernul nu a acceptat niciun amendament de fond la proiectele de legi pentru care îşi va angaja răspunderea şi susţine în continuare măsurile de reducere a cheltuielilor bugetare cu salariile şi pensiile, precum şi eliminarea pensiilor de lux. „Guvernul nu a acceptat niciun amendament care să modifice pe fond cele două proiecte de legi pentru care îşi va angaja răspunderea. Guvernul susţine în continuare măsurile de reducere a cheltuielilor bugetare cu pensiile şi salariile, precum şi eliminarea pensiilor de lux“, a declarat purtătorul de cuvånt al Guvernului, Ioana Muntean, citat de Mediafax. (DAN MARIN)
EVENIMENTUL ZILEI

Sindicaliştii de la metrou: „Noi ştim să facem grevă!”

Printre angajaţii de la metrou pluteşte ameninţarea că o reducere a lefurilor, fie şi cu un singur procent, va duce la grevă generală.

Măsurile de austeritate ale guvernului Boc nu au loc prin tunelurile metroului bucureştean. Şi asta nu neapărat pentru că stratul de aer se subţiază, iar pereţii te apasă, ci pentru că muncitorii de aici nu vor fi niciodată de acord cu ele fără „o luptă”. Cu tot greul pe care-l invocă la fiecare minut, mai toţi lucrează de peste 20 de ani la Metrorex şi nu s-au gândit niciodată, cu adevărat, să plece. Pentru ei, trenurile rapide şi peroanele par să aibă o magie aparte, atâta vreme cât, în timp, majoritatea şi-au mai tras de mânecă şi câte o rudă spre subteran. 

Despre salarii tăiate nici nu vor să audă. „Dacă e vorba de o reducere nu de 25%, ci de 1%, să vezi circ în Bucureşti!”, avertizează Ghiţă Nichifor, vicepreşedinte al Uniunii Sindicatelor Libere Metrou. 
Exerciţiu cu final aşteptat 

În opinia lui, guvernanţii nu vor îndrăzni să facă asta. Iată însă rezultatul unui scurt exerciţiu de imaginaţie pe această temă: în clipa în care se anunţă scăderea lefurilor, sindicatul va considera că administraţia a reziliat contractul colectiv de muncă unilateral. Atunci, liderii îi vor chema la negocieri pe mai-marii de la Transporturi şi vor cere mărirea salariilor cu un sfert. „Ei n-o să vrea, noi o să facem toţi paşii legali: discuţii cu Ministerul Muncii, grevă de avertisment şi apoi grevă generală pe timp nelimitat. Noi ştim să facem grevă, nu ne mai opreşte nimeni! Ne pot doar suspenda greva 30 de zile, ce pot să ne facă?”, încheie Nichifor. 

POVEŞTI DE CRIZĂ 

Picătura chinezească: -25%, pe lângă bolile profesionale

La 58 de ani, Ion Ionici este „şef de formaţie la Tunele”. Cu vârsta şi experienţa sa de grevist, a observat în ultima vreme că nici călătorii nu se mai supără aşa de tare când sunt abandonaţi afară, în a glomeraţia de pe bulevarde: „Înainte, când făceam grevă, unii făceau miting contra noastră. Acum ne felicită. Şi-au dat seama că, dacă nu ştii să lupţi pentru dreptul tău, nu faci nimic. Noi an de an am luptat cu ăştia. Ne-au dat în cap, ne-au făcut în fel şi chip, dar am rezistat”. Spune că primeşte 1.700 de lei pe lună după 27 de ani de muncă - o sumă cu mult sub cele publicate de instituţie. 

Când valoarea ratelor depăşeşte salariul 

„Aş fi bucuros să fie alea. Îmi pare rău că n-am fluturaşul. În jur de 1.400 de lei, ăsta e salariul. Cu sporul de conducere ajung la 1.700. După aia intră sporul de noapte, plus altele. Bine, dacă n-aş lucra noapte de noapte... De aia preferăm să murim aci! Că, dacă rămân fără obiectul muncii, ce fac în ziua de azi?”. De altfel, toţi membrii echipei strânse în mica încăpere din subteran, sub lumina verzuie a unui neon, susţin că încasează „cam aceiaşi bani”. 

Siegrief Hoffman este zugrav din 1991. Un tip înalt, parcă făcut să urce pe schele. „Sunt pe construcţii speciale, între ţinerea spaţiilor tehnice - gresie, linoleum- şi a celor publice. Ce iau aurolacii e bomboană pe lângă materialele cu care lucrăm noi!”, adaugă acesta. 

În acest timp, doamna de la casa de bilete, Adriana Dincă, aşteaptă să-şi termine tura cu o jumătate de cană de cafea lângă ea. Declară venituri şi mai mici: 1.000 de lei cu totul, după 20 de ani de muncă. „Dacă-mi taie 25%, s-au dus banii de mâncare! Mă bazez pe banii ăştia. Numai ratele familiei sunt de 315 euro pe lună”, se plânge femeia. De lângă ea, sindicalistul Nichifor îi invită pe toţi cei care cred că e bine la metrou să lucreze o singură lună aici şi abia apoi să arate cu degetul salariile lor. Sună a blestem, dar e doar o invitaţie... 

„Muncitorul preferă să ducă boala pe el până moare” 

Oamenii de la metrou vorbesc mult despre boli. Sindicalistul Ghiţă Nichifor face chiar un scurt periplu printre a fecţiunile muncitorului de la Metrorex. Aşadar, „se ia angajatul tânăr, perfect sănătos, se coboară şi se duce în tunel. (...) Mai întâi apare ulcerul, apoi diabetul, apoi începe să cadă părul, apoi nu mai vezi fără ochelari. Muncitorul preferă să ducă boala pe el până moare”, explică Nichifor. „Hipertensiunea şi diabetul sunt boli care apar des. Eu, unul, am diabet”, îl completează Ion Ionici. „Şi e umiditate peste tot: după trei ani deja încep să te doară oasele”, zice şi Cristian Alecu. Iar casiera Adriana Dincă vorbeşte despre un fel de praf fin, otrăvitor, care te sufocă. Chiar mama sa, tot casieră, a murit la Piaţa Unirii, în timpul serviciului, de insuficienţă respiratorie. "Dacă s-a făcut media de salariu pe listele publicate de ei, ne-am dat dracului! Se mai face şi caz pe seama sporurilor primite. Asta e! Lumea ne-nvinuieşte, dar nu ştie cum se lucrează aici.“ ION IONICI, şef de formaţie la tunele 

CONTROVERSĂ 

Salariile publicate, o fantasmagorie pentru muncitori 

Ca să-şi întărească vorbele despre salarii, boli profesionale şi grevă, lucrătorii de la metrou scot de prin cotloane câteva instrumente grele, vechi şi unsuroase. Unul dintre ei se sprijină apoi într-un soi de ţeapă din metal, cu mâner. „Cu asta noi mânuim un fier de 120 de metri. Este foarte greu”, spune Cristian Alecu, de la „Linii”, în timp ce răsuceşte obiectul, demonstrativ. Vreo zece bărbaţi stau ciorchine în jurul lui, în mica încăpere ascunsă între pereţii staţiei Nicolae Grigorescu, şi-l a probă.

Potrivit listei cu salariile nete ale angajaţilor Metrorex, publicată săptămâna aceasta pe pagina de internet a companiei, venitul unui dispecer poate ajunge la 3.407 lei, cel al unui mecanic la 3.300 de lei, iar cel al unui lăcătuş la 2.782 de lei. „Pentru mâna de lucru pe schimbul 23.00-6.00, nu-s salarii mari la cât de grea e munca în subteran şi sunt destui care «se curăţă» înainte să apuce pensia”, apreciază muncitorii. În opinia lor, nici cei peste 4.000 de angajaţi ai companiei nu-s prea mulţi. Din contră. În ultimii ani, personalul s-a redus semnificativ, în timp ce Metrorex s-a extins cu şase linii noi. „În orice caz, listele cu lefuri sunt exagerate”, conchid, la unison, oamenii. 

SPORURI PESTE SPORURI 

Cum se dublează veniturile în subteran 

Deşi, practic, sunt subordonaţi tot Ministerului Transporturilor, angajaţii Metrorex au venituri aproape duble faţă de cei de la Căile Ferate Române. Diferenţa vine, în principal, din cumularea unor plăţi suplimentare: spor de vechime, spor de noapte, spor pentru condiţii nocive de muncă, spor pentru ore lucrate sâmbăta şi duminica, spor de conducere, spor pentru lucrul sistematic peste program şi, nu în ultimul rând, sporul de metrou. Aşa se explică faptul că veniturile nete ale angajaţilor Metrorex, publicate pe www.metrorex.ro, ajung pentru un director general la 4.694 lei, pentru un director comercial la 6.350 lei, dispecer - 3.407 lei, electrician - 2.248 lei, casieră - 2.059 lei, magazioner - 2.057 lei, sudor - 1.581 lei, salvator - 2.992 lei, lăcătuş - 2.782 lei, mecanic - 3.300 lei, zugrav - 2.395 lei. (VLAD ODOBESCU,  ANDREEA STRACHINĂ)

ROMÂNIA LIBERĂ

Duplicitate. Sporurile salariale sunt îndreptăţite doar dacă le plăteşte statul

Ce face sindicalistul când ajunge patron

Venituri reduse cu 50% şi disponibilizări de personal. Acestea au fost măsurile luate de liderii de sindicat de la Electrica (actuala Enel Distribuţie) după ce şi-au înfiinţat propria companie şi au preluat serviciul de citire a contoarelor. După ce au ajuns patroni, sindicaliştii le-au anulat salariaţilor multe dintre sporurile pe care tot ei le obţinuseră de la stat în perioada în care lucrau la Electrica.Pe 29 martie 2002, liderii sindicali ai federaţiilor Univers şi Energia Mileniului III (FEM) au decis să-şi facă propria firmă. Ei nu au făcut altceva decât să preia, pur şi simplu, de la Electrica, în baza unui protocol, serviciul de citire a contoarelor electrice, cu tot cu angajaţii respectivi. Astfel a rezultat firma SC Sindserv SA, deţinută în prezent de FEM III în proporţie de 54,4%, de câţiva acţionari persoane fizice şi de filialele din ţară ale federaţiei sindicale. Prin urmare, liderii sindicali au devenit şi acţionari, şi angajatori, dar erau concomitent şi sindicalişti pentru propriii muncitori.

„Colegii mei care au rămas la Electrica au salariu dublu"

Când au preluat afacerea, sindicaliştii-patroni au promis în protocolul încheiat cu Electrica faptul că le vor acorda salariaţilor toate sporurile de care aceştia beneficiau în momentul transferului, precum şi primele acordate pe baza Contractului Colectiv de Muncă (CCM). Într-un raport făcut public pe site-ul Camerei Deputaţilor, Inspecţia Teritorială de Muncă Bucureşti spune că din 2004 angajaţilor firmei Sindserv SA nu li se mai acordă cinci sporuri şi o serie de prime. „Mie mi s-a redus salariul la jumătate. Acum iau vreo 700 lei, pe când colegii mei care au rămas la Electrica încasează 1.400 lei", spune Ionel Burlacu, angajat al Sindserv. „După ce ne-am transferat la firma sindicatului, veniturile noastre au început să scadă de la an la an. Am o vechime de 35 de ani şi acum primesc o leafă de doar 725 lei. În mod normal, leafa mea trebuia să fie cu 60% mai mare", afirmă Carpen Nedelcu, un alt salariat al Sindserv. Amândoi au dat în judecată Sindserv, pentru încălcarea Codului Muncii şi a CCM. „Pentru a ne putea lua din sporuri şi ca să nu ne mai dea o serie de prime, liderii noştri sindicali au făcut nişte acte adiţionale la contractul iniţial de muncă. Pe aceste contracte nu este semnătura noastră, altcineva a semnat. Avem depusă la dosar chiar şi o expertiză grafologică pentru susţinerea acuzaţiilor noastre", spune Carpen Nicolae. În momentul de faţă, procesul se află la Curtea de Apel Ploieşti, după ce la instanţa de fond cei doi salariaţi au pierdut.

Veniturile angajaţilor au scăzut, în schimb a crescut cifra  de afaceri a firmei

Conform site-ului Ministerului Finanţelor, cifra de afaceri a firmei Sindserv a crescut de la an la an, în timp ce o parte din angajaţi au fost concediaţi. În 2005 Sindserv avea 1.487 de salariaţi şi venituri de 8,9 milioane euro. În 2008 firma a înregistrat venituri totale de 10,6 milioane euro, în contextul în care mai avea 1.192 de angajaţi. Cei doi salariaţi ai Sindserv care au dat firma în judecată nu înţeleg cum se poate să li se reducă leafa la jumătate, în contextul în care, în trei ani, firma sindicaliştilor-patroni a disponibilizat 300 de salariaţi şi a încasat cu 1,7 milioane euro mai mult.

Deputatul Dumitru Chiriţă - acţionar, lider sindical  şi membru CA

Creierul acestei afaceri este liderul sindical Dumitru Chiriţă, deputat PSD. El a fost în cadrul Sindserv, în acelaşi timp, pe patru poziţii: acţionar cu 0,44%, preşedinte al Sindicatului Liber Independent Energia Bucureşti, care deţine acţiuni la firmă, preşedinte executiv al FEM III - care are 54,4% din acţiuni - şi membru în CA al societăţii. Dumitru Chiriţă ne-a declarat: „Da, sunt acţionar minoritar la această firmă, iar restul acţiunilor până la 100% sunt deţinute de către sindicat. Am fost şi membru în CA, dar numai până în decembrie 2009. M-am retras după ce am fost reales deputat". Despre reducerea lefurilor propriilor angajaţi, Chiriţă explică: „Salarizarea lor e în acord cu contractele din piaţă. 95% din veniturile firmei sunt cheltuite pe salariile muncitorilor, iar 5% reprezintă costurile de administrare ale firmei. Referitor la acele acte adiţionale, nu ştiu cine le-a semnat, că nu m-am ocupat eu de ele". 

Afaceri cu energie  în familia Chiriţă

Potrivit declaraţiei de avere, Dumitru Chiriţă a câştigat în 2008 peste 30.000 euro, majoritatea banilor provenind din afaceri cu curent electric. El a încasat bani ca preşedinte la FEM III, preşedinte executiv la Federaţia Univers, membru CA la Sindserv şi angajat al Enel Distribuţie. Soţia sa lucrează la Termoelectrica.

Bogdan Hossu:  „E o aberaţie"

Întrebat cum comentează situaţia de la Sindserv, Bogdan Hossu, preşedintele CNS Cartel Alfa, ne-a declarat: „E o aberaţie. Un lider sindical nu poate fi în acelaşi timp şi patron. Faptul că s-a încălcat Codul Muncii de către nişte sindicalişti e grav. Îi sfătuiesc pe angajaţii Sindserv să-şi facă alt sindicat, care să nu fie afiliat la FEM III". (GEORGE LĂCĂTUȘ)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Boc acceptă 5 amendamente din peste 70: "Măsurile de austeritate se aplică de la intrarea în vigoare a legii, nu de la 1 iunie"

Emil Boc îşi asumă răspunderea pentru măsurile de austeritate care vor intra în vigoare Premierul Emil Boc îşi va asuma, luni, răspunderea în numele Guvernului, în Parlament, pentru măsurile de austeritate într-o şedinţă, la ora 16.00. Guvernul a decis să accepte doar cinci amendamente la proiectele de legi pentru care îşi va angaja răspunderea, dintr-un total de peste 70 propuneri depuse, amendamentele agreate fiind înaintate de către formaţiunile care susţin guvernarea. "Am adoptat forma finală a proiectelor de lege asupra cărora Guvernul îşi asumă răspunderea", a declarat Boc la începutul conferinţei.  

1. Legea privind unele măsuri necesare în vederea restabilirii echilibrului bugetar. Au fost depuse 51 de amendamente şi au fost acceptate 4 amendamente. Acestea sunt:

-Primul amendament precizează faptul că pensia socială minimă nu scade sub 350 de lei, în ipoteza în care cineva are o pensie de 370 de lei şi prin tăierea de 15%, pensia nu se diminuează sub 350 de lei;

- în conţinutul legii aveam două formulări cu privire la data când intră în vigoare tărierile. Am decis să acceptăm un amendament care precizează că de la data intrării în vigoare a prezentei legi se reduce cuantumul pensiilor şi salariilor. În funcţie de finalizarea procedurii asumării de răspundere în Parlament;

- Şi salariile angajaţilor cabinetelor parlamentarilor vor fi reduse cu 25%;

- Includerea membrilor Academiei de Ştiinţe Medicale vor intra în incidenţa celor cărora li se vor reduce salariile cu 25%

Ele aparţin lui PDL, UDMR şi Grupul independeţilor.

2. Legea privind stabilirea unor măsuri în domeniul pensiilor vizează eliminarea privilegiilor şi a pensiilor speciale. Boc: "Pensiile de invaliditate vor fi verificate într-un interval de un an de zile, şi nu de trei ani"

Cu forma finală a legilor ne vom prezenta la ora 16:00 în Parlament.Vă vom spune numele companiilor de stat unde se taie salarii după asumare. 

Primul-ministru îşi va asuma răspunderea pentru proiectul de Lege privind unele măsuri necesare în vederea restabilirii echilibrului bugetar şi pentru proiectul de Lege privind stabilirea unor măsuri în domeniul pensiilor.Cele două proiecte prevăd, printre altele, reducerea salariilor bugetarilor cu 25 la sută şi a pensiilor cu 15 la sută.

Angajarea răspunderii va fi făcută potrivit prevederilor constituţionale care menţionează că Guvernul îşi poate angaja răspunderea în faţa Camerei Deputaţilor şi a Senatului, în şedinţă comună, asupra unui program, a unei declaraţii de politică generală sau a unui proiect de lege.

PSD a anunţat că va depune două moţiuni de cenzură, în termen de trei zile, împotriva Guvernului Boc, aceasta fiind susţinută şi de PNL. 

Legea fundamentală stabileşte că Executivul va fi considerat demis dacă o moţiune de cenzură, depusă în termen de trei zile de la prezentarea proiectului de lege, a fost votată de majoritatea senatorilor şi deputaţilor, respectiv de un număr de 236 de parlamentari. Grupurile parlamentare ale PSD şi PNL din Senat şi de la Camera Deputaţilor pot însuma pentru reuşita moţiunii de cenzură 212 voturi "pentru", Opoziţia mai având nevoie de 24 de voturi favorabile, care ar putea veni chiar de la membrii PDL, UDMR sau independenţi. (IULIA ROȘU)

PSD-ul discută depunerea moţiunilor de cenzură şi anunţă crearea unui "liste a ruşinii" cu parlamentarii care au votat tăierile de pensii şi salarii

Adrian Năstase, unul dintre liderii marcanţi ai PSD-ului"Opriţi genocidul social", acesta este, cel mai probabil, titlul moţiunii de cenzură referitoare la reducerile de salarii şi pensii  pe care o vor depune social-democraţii. În Biroul Politic Naţional se discută dacă este cazul depunerii şi unei alte moţiuni, aşa cum a fost iniţial anunţat. "Sigur una dintre moţiuni va avea ca titlu, sau aproape sigur, pentru că decizia va fi luată aici (la şedinţa Biroului Permanent Naţional - n.r.), <<Opriţi genocidul social>>", a spus Adrian Năstase. El a precizat că aceasta este moţiunea de cenzură care va cuprinde şi măsurile alternative ale PSD.

Primul proiect de lege pe care Guvernul îşi va asuma răspunderea vizează unele măsuri de restabilire a echilibrului bugetar prin reducerea pensiilor, salariilor bugetarilor şi diminuarea altor prestaţii sociale. Potrivit declaraţiilor primului ministru, Emil Boc, tăierile vor fi aplicate, nu de la 1 iunie, ci de la intrarea în vigoare a legii, deoarece un act normativ nu poate fi aplicat retroactiv. Cel de-al doilea proiect se referă la stabilirea unor măsuri în domeniul pensiilor şi vizează recalcularea pensiilor speciale şi reverificarea pensiilor de invaliditate. 

PSD face "o listă a ruşinii" dacă moţiunea nu va trece

Social-democraţii au anunţat că, în cazul în care moţiunea de cenzură nu va trece, şi anumiţi parlamentari social-democraţi vor vota altfel decât s-a decis la nivelul partidului, vor întocmi o "listă a ruşinii" care va fi prezentată în colegii, anunţă sretarul general al PSD, Liviu Dragnea. "Liderii din PD-L sunt foarte supăraţi şi nervoşi pe Boc, pe conducerea PDL şi, mai nou, şi pe Băsescu. Probabil că au fost ameninţaţi şi şantajaţi. Aseară (duminică - n.r.) fiecare s-a gândit numai la soarta proprie, dacă nu cumva cariera politică a fiecăruia este pusă în pericol. O să facem o listă a ruşinii după votul moţiunii, să arătăm populaţiei pe fiecare care a votat pentru tăierea pensiilor şi pentru acest genocid social", a spus Dragnea.

Secretarul general al PSD s-a arătat încrezător că una dintre moţiuni va trece, bazându-se "pe starea de spirit din PDL". "E un Guvern harnic. Vine cu două pachete de legi, una după alta. Vom depune moţiune de cenzură pentru fiecare. Sper să nu mai depunem o a treia moţiune pentru că am convingerea că una dintre cele două moţiuni va trece", a spus Dragnea.

Adrian Năstase, unul dintre liderii marcanţi ai PSD-ului, a precizat înaintea şedinţei BPN a partidului, că formaţiunea politică din care face parte este interesată să recupereze foştii parlamentarii, nu să-i atragă pe cei ai puterii. "Pe termen scurt, ne interesează să corectăm ceea ce s-a întâmplat în ultima perioadă de timp, faptul că au fost destul de mulţi parlamentari de la noi ademeniţi în zona Puterii. (...) Sigur însă, nu cred că se pune problema ca anumiţi parlamentari din zona Puterii să treacă la noi pentru a vota moţiunea. Ei pot să voteze moţiunea fără să treacă la noi. Este vorba până la urmă nu de relaţia lor cu noi, cu PSD, ci este vorba de relaţia lor cu cetăţenii care i-au ales",  a declarat preşedintele CN al PSD, întrebat fiind dacă este de părere că vor trece mai mulţi parlamentari la PSD.

Fostul lider al PSD-ului, Mircea Geoană, se arată convins că şeful statului  are o "formulă de rezervă" dacă Guvernul Boc va fi demis prin moţiune. Întrebat care este alternativa în cazul în care Guvernul va fi demis, Geoană a spus că Traian Băsescu este recunoscut ca "un om de mare flexibilitate şi creativitate" în a oferi formule politice, arătându-se sigur că are deja o "formulă de rezervă". "Aici domnul preşedinte Băsescu este recunoscut ca fiind un om de mare flexibilitate şi creativitate în oferirea de formule politice. Sunt convins că are o formulă de rezervă la îndemână, am observat şi accentele pe care PNL le-a adus în conversaţia asta. Întâi să scăpăm de acest Guvern şi după aceea este timp", a spus preşedintele Senatului. 

Liberalii au anunţat că vor susţine orice moţiune îndreptată împotriva actualului cabinet. Preşedintele PNL, Crin Antonescu, s-a arătat chiar gata să preia funcţia de premier, dacă preşedintele Băsescu ar accepta programul de guvernare al liberalilor. (CRISTINA SBÎRN)

Comisia Europeană: Dacă actualele măsuri nu vor fi suficiente, autorităţile române vor creşte taxele

Comisia Europeană (CE) publică de două ori pe an rapoarte de convergenţă privind adoptarea euroÎn discuţiile purtate cu autortităţile române, oficialii europeni au căzut de acord inclusiv asupra majorării taxelor pentru a limita o creştere neprevăzută a deficitului bugetar, ca măsură suplimentară de creştere a veniturilor la stat, informează un comunicat al Comisiei Europene.

Nu a existat o evaluare formală la nivelul CE a impactului social al măsurilor propuse de Guvern, informează Mediafax. În urma negocierilor cu misiunea FMI şi reprezentanţii Comisiei Europene, autorităţile de la Bucureşti au ales un program de restrângere a cheltuielilor publice, cum ar fi reducerea salariilor cu 25% sau a pensiilor cu 15%. "În orice caz, în opinia noastră, este loc pentru o reducere a cheltuielilor pentru salarii în sectorul public. În perioada cuprinsă între primul trimestru al lui 2005 şi primul trimestru al lui 2009, salariul mediu brut în sectorul public a crescut de mai mult de două ori în termeni nominali, dapăşind cu mult creşterile din sectorul privat, iar rată angajărilor în sectorul public a crescut cu 17%. În consecinţă, cheltuielile cu salariile în sectorul public au crescut de la 7,4% din PIB în 2005 la 9,5% în 2009. În mod similar, pensiile medii s-au triplat între 2004 şi 2009, iar numărul pensionarilor a crescut cu circa 6%, cerea ce a pus în pericol sustenabilitatea sistemului public de pensii. Oricum, cu o pensie medie lunară de 711lei în 2009, costurile sociale ale reducerilor acestora nu sunt neglijabile", a anunţat Comisia Europeană. 

Potrivit CE, "în primul memorandum suplimentar, autorităţile române au acceptat să implementeze măsuri suplimentare, în cazul în care progresul pentru atingerea ţintei de deficit bugetar pe 2010 ar fi fost insuficient". "Au existat discuţii cu autorităţile române despre noi măsuri care ar putea fi adoptate dacă situaţia nu se ameliorează. S-a căzut de acord că măsuri suplimentare de creştere a veniturilor la stat, inclusiv creşterea taxelor, vor fi adoptate pentru a a limita o creştere neprevăzută a deficitului bugetar, de exemplu, dacă măsurile prevăzute nu sunt implementate la timp sau nu sunt de natură să ofere consolidarea aşteptată", anunţă documentul. "Alegerea măsurilor a fost lăsată Guvernului României, care a decis să îşi concentreze efortul de consolidare pe latură legată de cheltuieli. Singură îngrijorare exprimată de Comisia Europeană a fost dacă măsurile propuse vor putea fi efectiv implementate. Ca răspuns la această preocupare, autorităţile române au oferit asigurările necesare şi şi-au asumat angajamentul de a implementa de asemenea şi măsuri de creştere a veniturilor proprii în cazul în care ele ar fi necesare pentru atingerea ţintei de deficit", a subliniat Comisia Europeană. "Autorităţile române au acceptat în primul memorandum suplimentar (Suplemental Memorandum) semnat în februarie 2010 să implementeze în mod riguros un număr de de măsuri pentru a atinge ţinta de deficit fiscal stabilit pentru 2010 de 6,4% din PIB, printre aceste măsuri numărându-se o reducere nominală a cheltuielilor pentru bunuri şi servicii; o reducere de 8,7% din cheltuielile cu salariile în sectorul public; şi o îngheţare a pensiilor. În ipoteza în care aceste măsuri nu erau suficiente pentru a crea consolidarea aşteptată, măsuri suplimentare urmau să fie luate pentru a acoperi golul. În timpul misiunii de revizuire din aprilie-mai, s-a remarcat faptul că în condiţiile unor politici neschimbate, ţinta de deficit fiscal ar fi ratată cu un procent semnificativ. În acest context, autorităţile române au propus un număr de măsuri suplimentare, inclusiv tăieri suplimentare în sectorul salariilor publice, al pensiilor şi o reducere ţintită a celorlalte beneficii sociale. În schimb, delegaţia Comisiei Europene a acceptat a revizuire în creştere a ţintei de deficit la 7,3% din PIB (după metodologia ESA95). Această revizuire a ţintei corespunde diminuării înregistrate în creşterea PIB", se mai arată în comunicat. (SILVANA CHIUJDEA)
COTIDIANUL

PSD depune o singură moţiune

Social democraţii vor iniţia doar o moţiune de cenzură la angajarea răspunderii Guvernului, nu două, aşa cum anunţaseră până acum. Declaraţia îi aparţine preşedintelui PSD, Victor Ponta, care a mai spus că PSD va depune la Birourile Permanente ale Camerei şi Senatului textul moţiunii, imediat după ce prim-ministrul Emil Boc îşi va angaja răspunderea. "Vom depune moţiunea imediat ce guvernul Emil Boc îşi va asuma răspunderea pe legile de austeritate", a declarat, luni, preşedintele PSD, Victor Ponta. Social democratul a afirmat că "facem toate eforturile pentru a face ca moţiunea să treacă".

Referendum naţional

Ponta a anunţat şi că liderii PSD au adoptat "textul scrisorii pe care i-o trimitem preşedintelui prin care cerem referendum". De asemenea, PSD a început procedura de sancţionare a preşedintelui Camerei Deputaţilor, Roberta Anastase, a spus Ponta. "Am început procedura de sancţionare a doamnei Anastase, de excludere temporară de la lucrările Camerei Deputaţilor, după ce votul legal pentru ca domnul Valer Dorneanu să devină judecător al CCR a fost blocat prin voinţa abuzivă şi ilegală a unui preşedinte de Cameră - gest fără precedent", susţine liderul social democraţilor. Executivul a adoptat, luni dimineaţă, forma finală a celor două proiecte de lege pentru care urmează să îşi asume, luni după-amiază, răspunderea în faţa Parlamentului. (REDACȚIA)

Liberalii ieşeni strâng semnături împotriva reducerii salariilor şi pensiilor

Liberalii ieşeni vor strânge semnături de la persoanele din municipiu care nu sunt de acord cu reducerea salariilor şi pensiilor, listele urmând a fi depuse la cabinetele parlamentarilor PDL cu o zi înaintea dezbaterii în Parlament a moţiunii de cenzură.

Preşedintele PNL de Iaşi, Relu Fenechiu, a declarat, duminică, faptul că, începând de luni, liberalii vor strânge semnături în municipiul Iaşi de la oamenii care nu sunt de acord cu reducerea salariilor şi pensiilor, scopul acţiunii fiind sensibilizarea parlamentarilor PDL pentru votarea moţiunii de cenzură. Totodată, cabinetele parlamentare ale reprezentanţilor PDL din municipiul Iaşi vor fi pichetate de membri ai PNL, la acţiuni fiind invitaţi şi cetăţeni ai Iaşiului. "Municipiul Iaşi este portocaliu, toţi parlamentarii fiind membri ai PDL sau ai independenţilor. Asta înseamnă că reprezentanţii tuturor ieşenilor sunt de acord cu reducerea salariilor şi pensiilor. De luni strângem semnături prin care ieşenii le vor cere parlamentarilor PDL să nu fie de acord cu măsurile Guvernului. Vom depune listele la cabinetele parlamentare, unde vom organiza şi pichetări în preziua dezbaterii moţiunii", a declarat Relu Fenechiu. 
În ceea ce priveşte şansele ca moţiunea de cenzură iniţiată de opoziţie să treacă în Parlament, Fenechiu a spus că preşedintelui Traian Băsescu îi convine să-l ţină pe Emil Boc în postul de premier. "Boc e un cadavru politic, iar Băsescu ştie asta. Nu are nicio emoţie să-l sacrifice când va fi cazul, fie în vară, fie în toamnă", a adăugat liderul liberal ieşean. (REDACȚIA)

GÂNDUL

PSD vrea referendum pe tema măsurilor de austeritate

Conducerea Partidului Social Democrat i-a trimis, luni, o scrisoare preşedintelui Traian Băsescu, prin care îi cere organizarea unui referendum naţional pe tema măsurilor de austeritate ale Guvernului, apreciind că asumarea răspunderii pe aceste măsuri e un gest 'în concordanţă cu un regim dictatorial" şi contrar principiilor statului democratic.

Liderul PSD Victor Ponta a declarat, luni, că Biroul Permanent Naţional a aprobat textul scrisorii pe care partidul o trimite preşedintelui Traian Băsescu, informează Mediafax. Ponta a spus că, în opinia PSD, preşedintele trebuie să convoace un referendum pentru a consulta populaţia cu privire la măsurile de austeritate propuse de Guvern. El a argumentat că, în condiţiile în care 15 milioane de oameni vor fi afectaţi de reducerile salariale, de pensii şi alte ajutoare sociale, ei trebuie consultaţi.

În scrisoarea pe care PSD i-o va trimite lui Traian Băsescu se afirmă că asumarea răspunderii Guvernului pe legile austerităţii "este un dispreţ" faţă de români şi "un gest aflat în concordanţă cu un regim dictatorial". Scrisoarea respectivă face trimitere la prevederile constituţionale şi la Legea 3/2000 privind organizarea referendumului pentru a motiva solicitarea ca preşedintele să organizeze un referendum naţional prin care poporul să fie chemat să îşi exprime voinţa suverană cu privire la măsurile de austeritate propuse de Guvern.

Un alt argument invocat în scrisoarea PSD este faptul că măsurile de austeritate sunt de interes naţional întrucât "aduc restrângeri majore unor drepturi fundamentale garantate de Constituţie". "Mai mult, scopul adoptării măsurilor sus-menţionate vizează interesul naţional, aşa cum reiese, de altfel, chiar din instrumentele de motivare ale acestora, unde se arată că ele vizează evitarea unui risc de instabilitate economică a ţării care, aşa cum a statuat şi jurisprudenţa Curţii Constituţionale, este subsumată conceptului de siguranţa naţională reprezentând, implicit, o problemă de interes naţional", se mai arată în scrisoare.  Social-democraţii consideră că deciziile importante privitoare la România "nu pot fi asumate printr-un voluntariat agresiv al Guvernului României, ci numai printr-o voinţă a majorităţii politice, care trebuie sprijinită de un scrutin popular". (REDACȚIA)
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