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STIREA ZILEI

PĂRINŢII REVOLTAŢI ÎI BAT OBRAZUL MINISTRULUI EDUCAŢIEI

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
„În România aş fi fost o profesoară frustrată“ 

Corina Tarniţă este doctorandă la Universitatea Harvard, din SUA Corina Tarniţă, Andrei Ilie şi Theodor Braşoveanu, cei mai buni studenţi români din străinătate, spun că nu s-ar întoarce în România. Şcoală serioasă, perspective pe piaţa muncii şi un trai civilizat. Trei motive pentru care tinerii cercetători, premiaţi în România, au ales Occidentul.

Harvard, Oxford, Princeton. Trei universităţi de top la care studenţii din orice punct al Globului visează să ajungă.  Pentru Corina Tarniţă, 27 de ani, Andrei Ilie, 23 de ani, şi Theodor Braşoveanu, 26 de ani, visul a devenit realitate. 

Frumoasă şi deşteaptă

Ai zice că frumuseţea nu face casă bună cu deşteptăciunea. Că cine are creier nu are fizic şi viceversa. Eroare! Nu are faţă de tocilară şi nici ochelarii cât fundul de borcan. Este înaltă, subţire, cu o siluetă învăluită în satin roşu aşa cum stă bine la o gală de premiere. Părul bogat şi negru o califică mai degrabă pentru un top-model şi nicidecum pentru o doctorandă în matematici la Harvard - SUA. 

CV IMPRESIONANT

Corina Tarniţă are 27 de ani şi un CV impresionant. Miercuri, ea a fost desemnată cel mai bun student român din America de Nord de către Liga Studenţilor Români în Străinătate (LSRS). „Am făcut facultatea la Harvard. Apoi, masteratul şi acum, doctoratul. Parcă sunt în universitate dintotdeauna", a spus proaspăta premiantă. Îi place în America. Să facă cercetare, să publice în reviste de prestigiu şi să câştige granturi. Îi este dor de România şi urmăreşte cu atenţie tot ce se întâmplă în ţară. S-ar întoarce? Nici vorbă! „Pentru ce să mă întorc? În România aş fi ajuns o profesoară frustrată. Sau unul dintre cei 15.000 de dascăli concediaţi acum de Guvern pentru că nu sunt bani pentru învăţământ", explică tânăra. 

I-ar fi plăcut de pildă să lucreze la Facultatea de Matematică a Universităţii din Bucureşti.  Ştie însă că nu ar putea trăi cu banii pe care i-ar câştiga şi nu vede ce ar putea face într-o Românie lipsită de oportunităţi pentru tinerii supradotaţi. Aşa că mai bine stă în State şi-şi face un viitor pentru care a muncit din greu. Pentru că în SUA se pune preţ pe ştiinţă, contează dacă eşti un individ capabil sau nu. „În următorii trei ani o să fiu în Harvard Society of Fellow, o organizaţie foarte veche care admite anual numai 10 membri. În fiecare săptămână ne întâlnim, la cină sau prânz, e un fel de club", spune Corina. În ţară vine doar o dată pe an, iarna, pentru a-şi vedea părinţii şi prietenii. 

Îi mulţumeşte unei profesoare de la Craiova

La Harvard  a ajuns după ce a terminat Colegiul „Fraţii Buzeşti" din Craiova. Spune că a vrut să urmeze Harvardul pentru că instituţia de învăţământ superior este una de prestigiu pentru profilul pe care voia să-l studieze. „Dacă aş fi rămas în România, aş fi fost tristă şi neîmplinită şi cu siguranţă nu m-aş fi ocupat de cercetare. Eu sunt foarte pasionată de cercetarea mea în matematică şi în America mi se oferă posibilitatea de a o face la cel mai înalt nivel", a declarat tânăra. Pentru performanţa ei de astăzi Corina îi este recunoscătoare Dianei Horaţiu, profesoara de matematică din liceu. „Era un cadru didactic foarte bine pregătit, care m-a antrenat pentru performanţă. A fost un model pentru mine", a mărturisit ea.

Contează ce model îţi alegi

Un alt model a fost olimpicul internaţional Ciprian Manolescu, el însuşi student la Harvard. „Mi-am zis că, dacă el a putut să ajungă acolo, atunci şi eu pot". Despre şcoala din România tânăra spune că se bazează foarte mult pe memorie. Pe toceală. Pe când cea vestică mizează pe creativitate şi simţ critic. „Am plecat din România în 2001. De atunci, şcoala s-a degradat continuu. Acum, elevii de liceu fac mai puţină carte decât am făcut noi şi de aceea ajung din ce în ce mai puţini la Harvard", a spus studenta. La un moment dat i‑ar plăcea să se întoarcă în Europa, dar nu în România. „Ceea ce mă sperie la România este că lumea nu vrea să mai înveţe din lipsă de modele şi din lipsă de motivaţie", spune studenta.

Organizatorii speră că tinerii se vor întoarce

Cu tot pesimismul bursierilor, organizatorii spun că premiile date pentru prima oară studenţilor au avut scopul să-i motiveze să se întoarcă în România. „Noi sperăm ca ei să se întoarcă în ţară. Dorim să oferim României aceste exemple de excelenţă, care transmit un mesaj simplu, dar esenţial: tinerii români, chiar şi fără posibilităţi materiale, pot ajunge prin muncă şi rezultate academice de excepţie la cele mai prestigioase universităţi din lume", a declarat Sebastian Burduja, preşedintele Ligii Studenţilor Români în Străinătate. 
„Poveştile succeselor lor ne dau siguranţa că putem să ne asigurăm un viitor mai bun prin eforturile noastre individuale", a conchis preşedintele LSRS. 

Tinerii şcoliţi afară, percepuţi ca o ameninţare

Experţii în educaţie arată că tinerii care pleacă în străinătate nu se mai întorc în România pentru că nu au de ce. „În România consumi foarte mult timp căutând bani pentru proiecte", afirmă Marin Staş, reprezentantul Codecs pentru Leadership. În plus, mai spune expertul, cu toate că toată lumea declară că îi vrea înapoi acasă, de fapt, românilor le este frică că cei plecaţi afară odată întorşi le vor lua locurile de muncă. „Există o rezistenţă de sistem pentru că el se bazează pe incompetenţă şi impostură. Tinerii români sunt percepuţi ca o ameninţare, apare ciocnirea dintre oamenii competenţi şi cu caracter şi oamenii incompetenţi şi fără caracter", mai spune Staş. 

Un alt motiv pentru care studenţii nu mai vin înapoi este că în străinătate meritocraţia funcţionează mult mai bine decât la noi. „În străinătate simţi că eşti apreciat pentru munca ta, pentru că acolo există meritocraţie. Întotdeauna, când lucrezi şi îţi faci treaba serios nu există să nu ai rezultate pe măsură", susţine Costin Elefteriu, secretarul LSRS. 

Bursier la Oxford: „Medicina românească ar trebui centrată pe practică"

Un alt laureat al Galei Studenţilor Români în Străinătate este Andrei Ilie, de la Facultatea de Medicină a Universităţii Oxford din Marea Britanie. 

Studentul a fost coleg de liceu cu Corina. Cu un uşor accent englezesc, Andrei spune că a terminat medicina la Bucureşti, motiv pentru care le este recunoscător profesorilor lui. La Oxford a plecat pentru că acolo putea să facă cercetare adevărată şi a vrut să afle şi cum se învaţă  în alte sisteme de educaţie. A aplicat online pentru o bursă sponsorizată de Welcome Trust, una dintre cele mai mari organizaţii care oferă sponsorizare pentru activitatea biomedicală din Marea Britanie. „Cel mai important pentru mine este că programul de doctorat îţi oferă pregătire integrativă. Marele avantaj este că în primul an, care este de fapt masterat, faci o pregătire generală, iar ulterior ai libertate să alegi tema de cercetare şi laboratorul în care vrei să lucrezi", spune Andrei. N-a rămas în România pentru că, după părerea lui, e important să schimbi locul, să vezi cum se studiază în alte părţi. „Învăţământul medical românesc ar trebui să fie mult mai centrat pe practică decât pe teorie, cum se întâmplă în prezent", mai spune Andrei. În următorii trei ani va studia la Oxford, dar apoi nu e sigur că vrea să se întoarcă în România. „O să mă gândesc dacă vreau să continui cu activitatea de cercetare sau să lucrez în medicină", afirmă el. 

Bursier la Princeton: „Nu mai vrem să fim caii de paradă ai politicienilor"

Marele Premiu al Galei a fost luat de Theodor Braşoveanu, 26 de ani, unul dintre cei mai buni fizicieni de la Universitatea Princeton din Statele Unite ale Americii. La început i-a fost foarte greu, fără familie, fără prieteni, dar s-a adaptat. „Am avut un şoc cultural, a fost foarte greu", a spus el. 

Este pasionat de teoria relativităţii şi de formarea găurilor negre din Univers. A făcut parte din echipa universităţii care a lucrat pentru acceleratorul de particule din Elveţia. E foarte circumspect când vine vorba de presă. Nu pentru că nu vrea să fie vedetă, ci pentru că nu vrea să-i fie răstălmăcite vorbele. „În primul rând, în România, n-aş fi făcut fizica. În schimb, şi în Germania, unde am studiat un an, şi în Statele Unite, unde lucrez în prezent, cercetarea în fizică şi în ştiinţe în general este încurajată. Lucrezi pe proiecte noi, învăţământul este foarte flexibil şi te pregăteşte mult mai bine pentru viaţă", spune Theodor. 

Întrebat dacă ar vrea să se întoarcă în România, studentul spune că nu. „Ar trebui să fiu strungar sau tinichigiu ca să pot trăi aici. În urmă cu un an-doi parcă vedeam mai multe perspective. Dar acum, mai ales după ce se întâmplă cu banii pentru cercetare, nu mai am multe speranţe", declară Theodor. 

Ceea ce se întâmplă în România nu-i place deloc. „Nu mai vrem să mai fim caii de paradă ai politicienilor", a spus Theodor, care s-a declarat deranjat de faptul că tinerii şcoliţi în universităţile occidentale nu au nicio perspectivă în România. Theodor reclamă lipsa de profesionalism din foarte multe domenii, promovarea pe pile şi politica compromisului care este tot mai prezentă în societatea românească. (ANDREEA OFIȚERU)

CRONICA ROMÂNĂ
Una bucata elev

Zilele astea se dezbate, se negociaza Bugetul de Stat pe anul 2010. Marturisesc sincer, dintru bun inceput, ca discutiile ma depasesc, amendamentele, argumentele pro si contra sunt mult deasupra competentelor mele. De aceea ma voi rezuma la a semnala doar o mirare naiva: nu inteleg de unde atata zbucium, atata incrancenare, cand realitatea este simpla ca buna ziua - nu sunt bani. Daca e sa dai mai multi bani la Sanatate trebuie sa iei de la Transporturi sau Educatie, si tot asa, se muta de fapt minusurile dintr-o parte in alta. In fine, repet, este probabil doar o constatare copilareasca, mai mult nu ma duce capul. Dezbaterile din Parlament au avut insa darul de 

a-mi produce pana si mie o revelatie. Prilejuita de bugetul alocat Ministerului Educatiei. Cu alte cuvinte, de situatia din Invatamant. 

La o dezbatere in direct, au fost prezenti un consilier al ministrului - cu care am avut placerea de a fi coleg de redactie ani in sir, o spun cu tot respectul - si, mi se pare, fostul ministru liberal, Cristian Adomnitei. Nu conteaza. Momentul de efervescenta intelectuala mi l-a produs fosta mea colega, doamna Melania Vergu, caci despre dansa este vorba, atunci cand a ridicat problema “cat costa un elev in Romania?”. Da. Iata o dilema existentiala, de care atarna soarta celor care studiaza, a celor care predau, a intregului sistem si, pana la urma, viitorul acestei tari. Cat costa un elev in Romania? Problema cu implicatii extrem de profunde. As vrea sa nu fiu suspectat de cinism atunci cand voi afirma ca de zile intregi imi tot pun intrebarea “cat costa un elev in Romania?” si imi imaginez un copilas dolofan, vioi, rumen si inteligent, expus intr-un galantar, intre o liceeana absolventa “magna cum laude” a unui concurs de miss si un student anemic si ochelarist. Ma vad pe mine in fata lor, fastacit si incurcat in calcule de buget personal, intreband de pretul fiecaruia. Un subiect pe care, repet, il pun in discutie cu toata seriozitatea: un elev slab costa mai mult sau mai putin decat un elev sarguincios si bine pregatit? Adica, in cine se investeste mai mult si ce anume: in cel mai putin dotat pentru studiu, ca sa fie adus la un nivel acceptabil, sau in cel superdotat, pentru a-i stimula performantele? Un elev la un liceu teoretic - pentru care nu este nevoie decat de prezenta unei inteligente sclipitoare la catedra - costa mai mult sau mai putin decat unul la o scoala profesionala, pentru care este nevoie de materie prima risipita ca sa-l inveti meserie? Un student la Medicina este mai scump decat unul la Drept? Sau invers? Poate ca un cadavru este mai ieftin decat zece tratate de cate o mie de pagini. Ori mai scump? Un elev din clasa a doua este mai ieftin sau mai scump decat unul din clasa a saptea? Iata intrebari la care noi, cei maturi, trebuie sa ne gandim serios si aplicat. Pentru ca de ipochimenele astea in plina dezvoltare depinde pensia noastra, a tuturor celor care o vor mai apuca. Deci: fara ironie, fara cinism, fara panica, fara sentimentalisme ieftine. Cat costa un elev in Romania?! Raspunsul trebuie dat cu: seriozitate, calm, rigoare aritmetica, pragmatism si spirit antreprenorial. Caci iata: a stabili in ce este mai avantajos sa investesti - intr-un elev in ciclul primar, intr-unul din cel gimnazial ori intr-un student - este esential pentru a stabili formula simpla, dar miraculoasa, de relansare a invatamantului romanesc si de aici a prezentului si viitorului acestei tari. De la caz la caz, se pot desfiinta universitatile, ori, dimpotriva, suprima scolile generale sau/si liceele. (DRAGOȘ MOLDOVAN)

EVENIMENTUL ZILEI
Părinţii revoltaţi îi bat obrazul ministrului educaţiei  

Părinţii cer să fie consultaţi de oficiali în luarea deciziilor privind reforma în sistem şi le amintesc acestora că elevii, prinşi din nou la mijloc, sunt cei mai importanţi.

Părinţii cer să fie consultaţi de reprezentanţii Ministerului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS), înainte ca aceştia din urmă să propună măsuri de reformă şi de reducere a cheltuielilor. De principiu, ei sunt de acord ca şcolile cu un număr mic de elevi să se unească sub un singur director, dar nu cred că supraîncărcarea conducerii unităţilor de învăţământ este soluţia pentru eficientizarea sistemului. Elevii, în schimb, sunt mai preocupaţi de examenele care urmează, decât să aplece urechea la o serie de propuneri de măsuri, despre care nu ştiu încă dacă şi când vor fi puse în aplicare. 

Mai multe găuri în orarul elevilor 

Spre exemplu, Mihaela Gună, preşedinta Federaţiei Naţionale a Asociaţiilor de Părinţi, propune, pentru reducerea cheltuielilor, ca orele de religie şi cele de educaţie fizică să intre în norma învăţătorilor. Astfel, nu ar mai fi nevoie ca, pentru predarea acestor discipline, să fie plătiţi profesori, consideră aceasta. În plus, părinţii pe care îi reprezintă şi-au format o opinie şi cu privire la celelalte propuneri ale ministerului. „Nu se poate să le ceară directorilor să facă mai multe ore, în condiţiile în care nici pe cele pe care le au acum nu le fac. Şi nu din rea voinţă, pur şi simplu, nu ţine de ei. Mai au câte un buget de făcut, şedinţe, asistenţe la ore. În plus, dacă îi dai unui director 12 ore pe săptămână, se presupune că trebuie să se şi pregătească pentru ele”, susţine Mihaela Gună.

În acelaşi timp, Federaţia a trimis ministerului mai multe propuneri de reducere a cheltuielilor. „Suntem nemulţumiţi pentru că domnul ministru, care ne-a fost coleg în Comisia pentru educaţie, nu s-a gândit să ne cheme pentru a discuta măsurile emise. Ar trebui să se gândească că în educaţie un rol foarte important îl au copiii şi părinţii lor”, completează Gună. 

Microbuzele fac economie 

Nici cu încărcarea orarului profesorilor cu gradul I didactic şi mai mult de 25 de ani vechime, părinţii nu sunt de acord. „E adevărat că sunt mai experimentaţi, dar dacă îi încarci, e clar că nu mai putem vorbi de o măsură luată în spiritul calităţii”, crede aceasta. A treia măsură, de comasare a claselor de trecere în alt ciclu de învăţământ, aceasta nu crede că se poate aplica. „Nu prea există şcoli cu clase de doar 10 copii. Majoritatea au în jur de 20. Ce faci? Clase cu 40 de copii? Mai bine îi pui în microbuze şi îi duci la un centru, în localităţile care permit acest lucru, şi gata”, rezolvă problema Mihaela Gună. 
„Înainte de a fi aplicate aceste măsuri, determinate de cir cumstanţe economice, mi-aş dori să se facă un studiu de impact, să vedem în ce măsură îi afectează pe copii”, e de părere, la rândul ei, Claudia Cocoşilă, economist şi mama unei fetiţe de clasa a IX-a. 

Pe de altă parte, elevii care iau cu asalt forumul de pe site-ul MECTS nu se pronunţă referitor la viitoarele măsuri, ci se gândesc la examenele ce-i aş teaptă, mai ales că prima probă de testare a competenţelor la limba română, din cadrul la examenului de Bacalaureat, începe pe 15 februarie. 

VICTIME COLATERALE 

Elevi mai mulţi în clase, rezultate îndoielnice 

Dacă măsurile din educaţie, propuse de ministrul Daniel Funeriu, vor rămâne în forma actuală, cel mai mult vor avea de suferit elevii, cred sindicaliştii. „Nu poţi avea pretenţia ca în momentul în care bagi mai mulţi elevi într-o clasă să ai o calitate mai bună a procesului de învăţământ. În acelaşi timp, dacă îi încarci pe profesori şi mai mult decât acum, nu poţi să ai pretenţia de la ei să dea mai mult randament”, e de părere Constantin Ciosu, liderul Federaţiei Educaţiei Naţionale (FEN). În acelaşi timp, cât priveşte efectele, acestea nu se vor vedea imediat. „Nu ne putem da seama dacă e bine ce facem acum. Efectele se văd peste ani”, susţine sindicalistul FEN. 

Ca să-şi exprime nemulţumirea faţă de hotărârile ministerului, sindicaliştii amintesc faptul că mulţi profesori continuă să nu treacă notele în cataloage. În încercarea de a mări numărul „protestatarilor”, liderii sindicali „pun paie pe foc”, prin vocea lui Liviu Pop, secretarul general al Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ: „Cât de puternic e susţinută această formă de protest? Cât de motivaţi suntem să o facem sau să aderăm la ea? Ce altceva suntem dispuşi şi putem face în perioa da imediat următoare?”. Între timp, şi Daniel Funeriu a făcut un apel către ţară: toţi şefii inspectoratelor şcolare să vină cu propuneri referitoare la aplicarea ordonanţei de urgenţă prin care un număr de aproape 15.000 de posturi din educaţie urmează să fie restructurate. Ministrul va avea o nouă întâlnire cu sindicaliştii marţi, 12 ianuarie. (ANDREEA ARCHIP)

Bugetarii nu mai primesc bani pentru orele suplimentare  

Încercările Guvernului Boc de a reduce costurile din sistemul public sunt intens criticate de sindicalişti şi opoziţie. După trimiterea obligatorie a bugetarilor în concediu fără plată şi adoptarea măsurii privind disponibilizarea a 15.000 de salariaţi din învăţământul preuniversitar, Executivul a decis că orele suplimentare lucrate de angajaţii din sistemul de stat nu vor mai fi plătite. În plus, aceştia nu vor mai primi nici prime. Reducerea cheltuielilor din sistemul de stat a fost convenită cu Fondul Monetar Internaţional (FMI). 

În cazul în care România nu se va achita de sarcinile asumate în acordul încheiat cu Fondul, conducerea instituţiei nu va debloca cele două tranşe din împrumutul acordat României. În lipsa acestor bani, statul continuă să se împrumute de pe piaţa bancară, costurile suportate fiind mai mari.

Dacă anul acesta bugetarii nu vor mai prime şi nici bani pentru orele suplimentare, restanţele statului pe 2009 atârnă greu în legea privind buhgetul de stat pe 2010. "La anumite ministere şi instituţii publice apar într-adevăr creşteri ale cheltuieilor cu personalul, pentru că se aplică unele acte nromative şi sentinţe judecătoreşti. De asemenea, unele instituţii au cheltuieli cuplimentare de personal, pentru că au preluat la finanţare agenţii, în urma aplicării Legii privind restructurarea acestora", a explicat purtătorul de cuvânt al Guvernului, Ioana Muntean.

Suma alocată în bugetul de stat pe 2010 pentru cheltuielile de personal este mai mică decât cea stabilită în 2009. Astfel, anul acesta se vor cheltui cu 1,4 miliarde de lei mai puţin faţă de 2009, adică 45,7 miliarde de lei.

Obligaţiile lui Pogea

Una dintre măsurile puse în aplicare de Guvernul Boc, în perioada în care scaunul de la Finanţe era ocupat de Gheorghe Pogea, a fost trimiterea dascălilor, a funcţionarilor publici, a militarilor, poliţiştilor sau a cadrelor medicale în concediu fără plată timp de două săptămâni. Astfel, aceştia au luat deja salarii mai mici în luna noiembrie şi vor primi mai puţini bani şi pentru luna decembrie.

În plus, sindicaliştii spun că, în lipsa unor norme de aplicare a legii privind salarizarea unică, bugetarii vor avea de suferit. Liderul sindical Emil Hossu este de părere că modul de aplicare al legii trebuie clarificat printr-un ordin al ministrului Muncii, transmite Mediafax. Altfel, salariilor în instituţiile bugetare ar putea fi plătite diferenţiat din cauza modului diferit în care ordonatorii de credite vor interpreta Legea salarizării unitare. Practic, unii angajaţi din sistemul de stat ar putea încasa salarii mai mici, pentru a se evita situaţia în care bugetul de cheltuieli ar putea fi depăşit. Luni vor avea loc discuţii în acest sens cu reprezentanţii Ministerului de Finanţe.

Liderul sindical Mihaela Neacşu avertizează că angajaţii din anumite instituţii ar putea primi salariile cu întârziere. "Există riscul ca angajaţii din anumite instituţii să nu-şi ia banii la timp, pentru că cei care trebuie să facă trecerea de la vechea lege la cea nouă nu ştiu cum să o aplice", a declarat Mihaela Neacşu, citată de Mediafax.

Planurile Guvernului Boc:

•Reducerea 33.000 a numărului de salariaţi din Educaţie, în două etape. Astfel, după ultimul val de concedieri, în învăţământ vor mai lucra 306.000 de persoane;

•Creşterea numărului de ore pentru directori şi directori adjuncţi la 6-12 pe săptămână, în funcţie de mărimea şcolii; 

•Renunţarea la norma didactică de predare cu două ore pe săptămână pentru personalul didactic cu gradul I şi cu o vechime în învăţământ de peste 25 de ani; 

•Majorarea efectivelor minime de preşcolari şi elevi care permit dobândirea personalităţii juridice a unităţilor de învăţământ; organizarea claselor întâi, a V-a şi a IX-a din unităţile de învăţământ din mediul urban la limita maximă prevăzută de lege de 30 de elevi;

•Eliminarea plăţii orelor suplimentare şi a primelor

•Prelungirea programului "Prima casă"

•Prelungirea programului "Rabla"

•Alocarea a 4% din PIB pentru investiţii

•Majorarea taxelor locale cu 20%

•Sporurile plătite parlamentarilor nu vor depăşi 30% din salariul de bază. 

(SIMONA DIACONU)
FINANCIARUL

Buget carpit: statul vrea sa incaseze 100 mil. lei din serbari scolare si 500 mil. lei din taxe de camin

In proiectul de buget pe 2010 sunt prevazute venituri de peste 1,7  miliarde de lei obtinute de la institutii finantate pana acum din venituri proprii. Guver­nul a decis anul trecut sa le schimbe sursa de finantare si a operat importante reduceri de posturi in cadrul acestora. Pe de alta parte, ieri, in dezbaterile din Comisia de buget-finante, ministrul Finantelor, Sebastian Vladescu, a explicat ca actualul buget nu poate oferi bani mai multi pentru ministere sau domenii.

Guvernantii au „carpit” Bugetul de stat cu venituri rezultate din restructurarea unor institutii la sfarsitul anului trecut. Acestea nu au contribuit pana acum cu nimic la buget, deoarece erau finantate din veniturile proprii. Situatia s-a schimbat prin aparitia Legii 329/2009, prin care s-a operat la schimbarea finantarii institutiilor, desfiintarii sau comasarii acestora. Actul normativ a stabilit o lista de 124 de institutii care au fost afectate de aceste masuri, la care s-a adaugat si reducerea numa­rului de posturi. Guvernul estimeaza in proiectul Legii bugetului pe 2010, care a ajuns pe masa parlamentarilor, ca va obtine aproximativ 1,72 miliarde de lei de lei in urma aplicarii acestor masuri. Astfel, din veniturile din valorificarea produselor obtinute din activitatea proprie sau anexa, autoritatile ar trebui sa incaseze 600 de milioane de lei. Contributia elevilor pentru internate, camine si cantine ar trebui sa aduca inca 500 de milioane de lei, aceeasi suma fiind trecuta si la veniturile obtinute din cercetare. Bugetul ar mai trebui sa incaseze alte 100 de milioane de lei din organizarea de serbari si spectacole scolare, manifestari culturale, artistice si sportive. Guvernul estimeaza ca veniturile din organizarea de cursuri de calificare si conversie profesio­na­la, specializare si perfectionare se vor ridica la 20 de milioane de lei. Statul iese in castig doar partial, deoarece va trebui sa suporte in continuare costurile nece­sare functionarii acestor institutii, care pana acum nu erau responsabilitatea sa. Odata cu aparitia Legii 329/2009, autoritatile publice finantate din venituri proprii si subventii, care au fost reorganizate ca institutii publice finantate integral de la Bugetul de stat, au fost obligate sa vireze la buget, in termen de cinci zile, disponibilitatile financiare.  

Guvernul a taiat din cele mai profitabile institutii

Multe dintre autoritatile publice finantate din venituri proprii obtin sume importante de bani din activitatea desfasurata. In consecinta, angajatii acestora sunt, de regula, bine remunerati in comparatie cu alti bugetari si beneficiaza de mai multe privilegii. Probabil la aceste lucruri s-a gandit si Guvernul atunci cand a decis ca o parte dintre aceste institutii sa fie finantate de la Bugetul de stat si sa le tina astfel sub control cheltuielile. In aceasta situatie se afla, printre altele, Agentia de Compensare pentru Achizitii de Tehnica Speciala, Autoritatea pentru Valorificarea Activelor Statului, Inspectoratul de Stat in Constructii, Agentia Nationala de Reglementare in Domeniul Energiei, Oficiul National al Registrului Comertului, Oficiul Participatiilor Statului si Privatizarii in Industrie, Agentia Nationala de Cadastru si Publicitate Imobiliara sau Centrele regionale de formare continua pentru administratia publica locala. Pe langa schimbarea sursei de finantare, au fost operate si importante reduceri de personal pentru diminuarea cheltuielilor. De exemplu, la Registrul Comertului, unde era in vigoare o organigrama cu 1.883 de persoane, s-a prevazut o reducere de 513 posturi.  Guvernul mizeaza in 2010 pe o crestere a veniturilor la buget de 18,8% in comparatie cu anul trecut, suma preconizata fiind de aproximativ 66,654 miliarde de lei. Principalele surse de venit sunt sumele incasate din  TVA - 35,548 miliarde lei si accize - 16,886 miliarde de lei. Guvernantii se asteapta ca veniturile din accize sa inregistreze cea mai mare crestere in com­paratie cu anul trecut, de 26,78%. Pe de alta parte, in proiectul Legii Bugetului de stat pe 2010 se prevede o crestere a cheltuielilor cu 9,62% in comparatie cu anul trecut. 

Reprosurile parlamentarilor

Nemultumirile in privinta Bugetului de stat au continuat si ieri.  La dezbaterile de ordin general din cadrul comisiilor de buget-finante, parlamentarii PSD si PNL i-au reprosat ministrului de Finante ca  exista o discrepanta intre promisiunile din campania electorala si proiectul de buget pe anul 2010. 

Presedintele Comisiei de buget a Camerei Deputatilor, Viorel Stefan (PSD), a apreciat ca proiectul nu  cuprinde masuri anticriza, este extrem de sarac si „romanesc”. „Cel mai grav lucru este ca in campania electorala toata lumea a avut o revelatie ca agricultura ar putea salva economia, dar in buget nu se regasesc subventii pentru acest domeniu”, a adaugat Stefan. „Asa cum este propus, bugetul nu are prevederi clare, precise pe care cineva sa le respecte”, crede si colegul sau senator Sorin Bota. Doar reprezentantii PD-L apreciaza ca bugetul prezentat de Guvern este unul „echilibrat” si ca va fi aprobat de parlamentari. De altfel, PNL a anuntat ca nu va vota proiectul, iar PSD conditioneaza votul final de aprobarea mai multor amendamente punctuale. In replica, ministrul Finantelor, Sebastian Vladescu, a declarat ca bugetul pe 2010 este unul restrictiv din punctul de vedere al cheltuielilor, iar daca nevoile de investitii ale ministerelor ar fi acoperite, deficitul bugetar ar zbura catre 10%-12% din PIB. De altfel, el a apreciat ca lipsa de resurse ar trebui pusa pe seama faptului ca nivelul veniturilor efective este de fapt de doar 30% din PIB, mult sub media europeana, de 38% din PIB. 

Raspunzand unor intrebari din partea reprezentantilor PSD si PNL, ministrul de Finante a aratat ca nu exista discutii pentru introducerea de noi impozite in agricultura, insa este necesara taxarea exploatatiilor agricole neinre­gis­trate pentru cresterea colectarii la buget. Vladescu a nuantat si pozitia Guvernului in legatura cu impunerea unei taxe pe fast-food, precizand ca deo­camdata este „doar o idee” si ca ramane de vazut daca aceasta va fi aplicata.  Pe de alta parte, si Sebastian Vladescu si-a exprimat nemultumirea fata de intentia parlamentarilor de a majora punctul de pensie cu aproximativ 100 de lei si de a reduce contributiile de asigurari sociale cu aproa­e 10%, amenin­and, voalat, cu de­misia. (MIHAI VOICU, GEORGETA FILIP)

GARDIANUL

Funeriu a tulburat mintile colegilor de partid. Intr-o scrisoare oficiala i se cere demisia, pe motiv ca nu cunoaste realitatea

Propunerile facute de ministrul educatiei, Daniel Funeriu, si cabinetul sau privind modul de efectuare a disponibilizarilor din sistemul de invatamant a format, chiar in partidul pe care il reprezinta, o tabara adversa, neasteptat de acida. Astfel, intr-o scrisoare deschisa, semnata de Ioan Leon Narosi, presedinte executiv al Federatiei Educatiei Nationale si presedinte al Sindicatului Functionarilor Publici si a Personalului Contractual din Învatamânt, i se explica ministrului ca nu cunoaste realitatea din sistem si ca cel mai sanatos ar fi sa renunte la post. „Va sfatuiesc sa va gânditi cu atentie la ce puteti declansa si va asigur ca nu va fi un gest nebarbatesc sa renuntati, daca nu puteti sa întelegeti un lucru pe care toata lumea îl stie, dar nimeni nu-l respecta: la educatie, fotbal si politica toata lumea se pricepe de aceea nu avem un sistem educational stabil, performant si adecvat unor scopuri clare de dezvoltare a României, fotbalisti care sa fie ofertati la sume cu multe zerouri si politicieni mai presus de orice banuiala ca atunci când au promis nu au stat cu mâna la spate si degetele încrucisate”, precizeaza autorul ravasului. In continuare, textul documentului demasca dedesubturile acestei initiative: „Ministrul Funeriu nu a stat mult cu mâinile în sold, împins putin de la spate, în mod sportiv e drept, de catre presedintele Basescu, si s-a apucat de reforme educationale. Prima reforma este o noua abordare în politica de personal. Eficientizarea actului educational prin reducerea unui numar de 15.000 de posturi. Atentie posturi nu catedre”. In analiza efectuata de autor se constata faptul ca „reducerea celor 15.000 de posturi este o cerinta prealabila oricarui alt demers si în functie de care se vor ajusta (citeste cârpi) un sistem de învatamânt bulversat, agresat de prea multele reforme si care parca se doreste sa formeze o categorie sociala noua si nefireasca, sesizata de presedintele Basescu, «tâmpitii»”. 

Descentralizarea exista, dar lipseste cu desavarsire

Scrisoarea deschisa acorda sansa ministrului Funeriu sa inteleaga ca descentralizarea este o problema vitala pentru sistemul educational din Romania. „Domnule ministru, daca nu stiti, descentralizarea reala va trebui sa transfere directorului de scoala atributii concrete în elaborarea si executia bugetului scolii, în gestiunea politicii de resurse umane, în dezvoltarea de parteneriate cu societatea comunitara, cu mediul de afaceri, cu parintii, în elaborarea politicilor educationale  specifice scolii, politici care o diferentiaza în peisajul scolilor facând-o mai atractiva, în administrarea institutiei în ansamblul problematicilor specifice de întretinere, dezvoltare si asigurarea conditiilor necesare unui act didactic responsabil”, precizeaza textul, facand referire directa la prima dintre cele patru propuneri privind modul de acoperire a posturilor ce vor ramane vacante de pe urma disponibilizarilor. In incheiere, dupa ce se face o trecere in revista a directiilor posibile de urmat, liderul de sindicat trage urmatoarea concluzie: „Domnule ministru Funeriu halal sa va fie, tot CV-ul de VIP nu va putea sa ma convinga de bunele dumitale intentii. Fiti barbat si asumati-va realitatea, realitate care ne arata pur si simplu ca vi s-a cerut sa sacrificati, în acest moment, 15.000 de dascali nu pentru a reforma sistemul educational, nu pentru a-l eficientiza, ci pur si simplu pentru ca România a fost gestionata prost si bugetul este gol. În rest nu vad la orizont nici o reforma a politicii de resurse umane în acest demers”. (ALEXANDRU CALMACU)

Rolul injuraturilor in Educatie

Framantarile din ultimele zile au pus pe jar intreaga dascalime de la orase si sate. Nici nu s-a instalat bine in fotoliu noul ministru al educatiei ca a si devenit dintr-odata persona non grata in fiecare colt de gradinita, scoala, liceu, camin pentru elevi, in birourile sindicatelor mai mici sau mai mari. Peste tot, dar chiar peste tot, se vorbeste de “sarmanul” baiat numai de rau, de ti se frange inima, cu putine sau mai multe bale la gura, din momentul in care, la ordinul partidului din care face parte, trebuie sa lase, nu stim cat de metaforica este formularea, elevii fara profesori. Una dintre propunerile facute in vederea “eficientizarii cheltuielilor” si a “asigurarii in bune conditii a procesului educational” este ca directorii unitatilor de invatamant sa renunte practic la conducere si sa treaca la catedra. In ultimii ani s-au cheltuit milioane, nu de lei, pentru pregatirea manageriala a sefilor de scoli si licee si ei s-au dus la cursuri, au luat tot felul de diplome si atestate si nu au mai predat nimic in acest timp, doar doua sau patru ore pe saptamana. Altfel spus, chiar experimentati, directorii au cam uitat materia, este normal sa fie asa, deoarece nu au mai avut timpul necesar sa se perfectioneze constant. Asadar, domnii si doamnele de la conducere se vor prezenta in fata copiilor doar cu ceea ce le-a mai ramas din facultate, iar despre pedagogia predarii sa avem pardon. Fiecare generatie de tineri modifica, prin comportament, notiunile teoretice despre psiho-pedagogie, aceasta stiinta ramanand an de an mereu in urma si, fara o practica constanta a predarii, va fi foarte greu. In alta ordine de idei, multi directori au ramas pe functie de cand s-au nascut, iar preocuparea lor principala, la fiecare incheiere de ciclu politic, a fost activismul demonstrat in plan “obstesc”, manifestat prin eforturi uriase si consum de energie, ca sa-si faca loc intr-un partid sau altul, cu reale perspective de a veni la putere. Directorii netitulari intra in aceeasi oala, deci nu are rost sa mai insistam. Vremurile cand idealul unui elev era sa aiba acelasi profesor de romana sau de matematica pe durata intregului ciclu de pregatire au devenit istorie. (ALEXANDRU CALMACU)

JURNALUL NAŢIONAL

ABUZ LA COMANDA FMI?

Legea disponibilizărilor din învăţământ, fără notă de fundamentare

Ordonanţa de Urgenţă prin care vor fi desfiinţate 15.000 de posturi din învăţământul preuniversitar "are o notă de fundamentare bine ascunsă în sertarele ministerului sau nu o are deloc", spun reprezentanţii Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI). 

În urma solicitării pe care FSLI a făcut-o ministerului de a se face publică nota de fundamentare a OUG 114/2009, federaţia a primit astăzi un răspuns prin e-mail, prin care ministerul anunţă că "urmează să se publice nota de fundamentare pe site-ul oficial în cel mai scurt timp". "Aşteptăm şi noi cu nerăbdare această notă de fundamentare, ca să ne dăm seama cum s-a ajuns la o asemenea hotărâre care nu ţine cont de situaţia învăţământului, ci doar de recomandările FMI", a declarat pentru Jurnalul Naţional Liviu Pop, secretar general FSLI. 

PROFESORI "PE STOC"... Potrivit datelor furnizate de Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS), în toată ţara sunt în prezent 243.614 posturi acoperite cu personal didactic, dintre care 186.889 cu titulari şi 56.723 cu suplinitori. Dintre suplinitori, 3.767 sunt pensionari, suplinitori calificaţi sunt 28.861 în mediul urban şi 22.586 în mediul rural, iar necalificaţi sunt 1.879 în mediul urban şi 3.397 în mediul rural. "Ar trebui să se ştie că avem şi în Bucureşti suplinitori necalificaţi, nu doar în mediul rural. 15.000 de posturi înseamnă 15.000 de oameni, cu toate că ministerul încearcă să ne spună că nu este aşa. Este vorba despre tot atâţia oameni, pentru că aceştia funcţionează în momentul de faţă în sistem, cu excepţia învăţătorilor şi a educatorilor care au peste 25 de ani vechime şi gradul 1, în anumite judeţe ei au două ore plata cu ora, iar aceasta ar fi singura situaţie în care ei nu pleacă din sistem dacă nu se mai plătesc acele ore. Normal trebuia să se plece de jos în sus, să se vadă câţi copii sunt, de câte clase este nevoie, nu să se dea o măsură prin care să scadă calitatea actului educaţional", precizează Liviu Pop. 

CONTABILITATEA DE LA EDUCAŢIE. Astăzi, Ministerul Educaţiei a transmis o nouă adresă către toate inspectoratele şcolare, cerându-le acestora să găsească soluţii pentru încadrarea numărului de posturi. Astfel, cifrele ar trebui potrivite cumva în realitatea din fiecare judeţ, în urma deciziei Guvernului despre care reprezentanţii FSLI spun că a fost bazat pe simple calcule contabile. "S-ar putea să avem surplus de personal în anumite judeţe, în timp ce în altele va mai fi nevoie de profesori, dar nu ne putem pronunţa până nu aflăm ce decizii s-au luat. Noi am constatat că se face contabilitate la Educaţie. Din bugetul Edicaţiei, doar 33% reprezintă cheltuielile de personal din preuniversitar. 67% reprezintă partea de universitar şi de investiţii şi considerăm că ar trebui să se facă o atentă analiză şi asupra acestora, nu doar asupra celor din preuniversitar", mai spune secretarul FSLI. (DIANA SCARLAT)

ANOSR solicită întâlnire cu Ministrul Educaţiei

Alianţa Naţională a Organizaţiilor Studenţeşti din România (ANOSR) face apel la Ministrul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, Petru Daniel Funeriu, pentru programarea unei întâlniri în care să fie dezbătute problemele actuale ale studenţilor, politica privind învăţământul superior şi sectorul tineret. 

În cadrul întâlnirii, ANOSR doreşte să discute despre perspectivele privind adoptarea Legii Educaţiei, despre Agenţia de Credite pentru Studenţi, despre situaţia programelor de studiu autorizate prin OMECI 5356 din 29.09.2009 şi situaţia studenţilor doctoranzi din România, precum şi despre activitatea structurilor fostului Minister al Tineretului şi Sportului, situaţia bugetului pe 2010, propus de Guvern şi alte probleme care-i vizează direct. "Sperăm ca domnul ministru Funeriu să îşi facă timp pentru noi, studenţii, în următoarele două săptămâni. Dorim o colaborare cât mai bună în ceea ce priveşte organizarea agenţiei de credite, în ceea ce priveşte proiectul de lege al educaţiei. Ne dorim ca situaţia programelor de masterat acreditate în mod abuziv de minister să îşi găsească o rezolvare rapidă şi eficientă, iar doctoranzii să îşi primească veniturile restante. Ca reprezentanţi ai tinerilor români, dorim şi implicarea ANOSR în decizii ce privesc acest segment al populaţiei", precizează Cezar Mihai Hâj preşedintele ANOSR. (DIANA SCARLAT)
ROMÂNIA LIBERĂ

Marko: UDMR are secretari de stat la Educatie si Dezvoltare, probabil si la Economie si Agricultura

UDMR va avea in mod cert secretari de stat la ministerele Educatiei si Dezvoltarii Regionale, probabil si la ministerele Economiei si Agriculturii, a declarat, joi, pentru Mediafax, liderul Uniunii Marko Bela, mentionand ca, in total, formatiunea sa va avea sase sau sapte posturi de secretar de stat.

Contactat de Mediafax, presedintele UDMR, Marko Bela, a declarat ca Uniunii ii vor reveni sase sau sapte functii de secretar de stat, el subliniind ca negocierile nu  au fost incheiate. "Vor fi sase sau sapte functii de secretar de stat. Ne vor reveni Educatia si Dezvoltarea Regionala in mod cert, probabil ca si Economia si Agricultura si in rest mai discutam", a afirmat liderul UDMR. Intrebat care sunt ministerele in care ar dori sa fie numiti secretari de stat din partea UDMR, Marko Bela a raspuns ca nu vrea sa isi exprime optiunile.

Pe de alta parte, surse din PDL au declarat, referitor la intalnirea informala de joi a liderilor coalitiei PDL-UDMR, ca liderii Uniunii ar fi dorit posturi de secretari de stat la cateva ministere importante precum Transporturile sau Finantele, cererile acestora fiind respinse de democrat-liberali. Potrivit surselor citate, in urma negocierilor, UDMR va avea sase secretari de stat, cele mai importante ministere democrat-liberale in care vor intra reprezentanti ai Uniunii fiind Ministerul Dezvoltarii Regionale si Turismului, condus de Elena Udrea si Ministerul Economiei, gestionat de Adriean Videanu, dar si Educatia. Alti secretari de stat UDMR ar putea fi numiti la Agricultura si la Mediu. De asemenea, UDMR ar urma sa isi pastreze si functia de secretar de stat din cadrul Departamentului pentru Relatii Interetnice.

Vicepresedintele executiv al UDMR, Laszlo Borbely, care este si ministrul Mediului, a declarat, joi, corespondentului Mediafax ca "probabil" Uniunea va avea sapte secretari de stat, unul fiind deja "adjudecat" la Ministerul Educatiei. "In ce priveste secretarii de stat, am avut o prima discutie, nu am finalizat-o, probabil sapte vom avea, din cei 40 si ceva. Avem deja un post adjudecat, de secretar de stat la Educatie. Nu va pot spune un nume, pentru ca nu am finalizat numirea, probabil la inceputul saptamanii viitoare se va produce. Si tot atunci va fi, probabil, anuntat un secretar de stat al UDMR la Ministerul Dezvoltarii", a spus Borbely. Potrivit sursei citate, celelalte posturi de secretar de stat sunt "in suspensie".

Borbely a precizat ca si in ceea ce priveste posturile de prefecti si subprefecti din partea UDMR se vor mai produce schimbari, dupa cele anuntate in sedinta de Guvern din urma cu o zi. "Urmeaza sa mai punem prefect la Harghita, precum si cativa subprefecti", a aratat el.

Premierul Emil Boc a semnat, miercuri, numirea a trei prefecti propusi de UDMR, Attila Dézsi (din postul de inspector guvernamental) - Hunedoara, Ervin György (din postul de subprefect) - Covasna, Sándor Végh (din postul de inspector guvernamental) - Salaj, precum si trei subprefecti din partea Uniunii, Gyöngyike Böndi (din postul de inspector guvernamental) - Maramures, Levente - Ákos Horváth (din postul de inspector guvernamental) - Arad si Csaba Pataki - Satu Mare.

Si Marko Bela a precizat, in declaratia acordata Mediafax, ca urmatorii doi prefecti din partea Uniunii urmeaza sa fie numiti in judetele Harghita si Vaslui. (MEDIAFAX)
SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

Medicii acuza grila de salarizare

Dupa discutiile cu Comisia bipartita care reanalizeaza Legea salarizarii unice, sindicalistii din sistemul sanitar au declarat ca sunt nemultumiti atat de coeficientii de ierarhizare, cat si de faptul ca in 2010 zilele de week-end si sarbatorile legale lucrate nu vor mai fi platite dublu, informeaza Mediafax. Prim-vicepresedintele Sanitas, Adrian Barea, s-a declarat nemultumit de coeficientii prevazuti pentru personalul din sistemul sanitar. Potrivit lui Barea, membrii Comisiei au promis ca vor fi elaborate noi criterii, astfel incat sa poata fi modificati anumiti coeficienti. Cu toate acestea, sindicalistii cred ca salariile personalului din sistemul sanitar nu vor putea fi majorate foarte mult. “Daca in 2009 un medic primar era la acelasi nivel cu un conferentiar universitar si cu judecatorul de judecatorie, acum medicul primar se afla in grila cu doua puncte sub conferentiar sau judecator. Daca vor fi facute modificari, acestea ar putea sa mai ridice putin anumite categorii de angajati”, a declarat prim-vicepresedintele Sanitas. Adrian Barea a mai spus ca Legea unitara de salarizare produce efecte, in 2010, pentru un numar mic de salariati, circa 100.000, acelasi lucru urmand sa se intample si in 2011, cand salariile vor ramane inghetate si vor fi majorate doar salariile mici pana la nivelul salariului minim pe economie garantat in plata anul viitor. Prim-vicepresedintele Sanitas a mai spus ca sindicalistii din Sanatate sunt nemultumiti de faptul ca in 2010 nu se mai acorda plata dubla pentru zilele de weekend lucrate sau pentru cele de sarbatori legale. Si presedintele Federatiei Nationale Sindicale Ambulanta, Gheorghe Chis, a reclamat decizia de suspendare a platii duble pentru zilele de sambata si duminica si sarbatorile legale, precizand ca sindicalistii vor cere modificarea acestei masuri. (BOGDAN STOLERU)

CURIERUL NAŢIONAL

Agrostar cere prelungirea ajutoarelor de stat cu cel puţin un an

Reprezentanţii federaţiei Agrostar, cea mai mare organizaţie sindicală din domeniul agricol, au anunţat ieri că vor cere ministrului Agriculturii, Mihail Dumitru, prelungirea cu cel puţin un an a ajutoarelor de stat, printr-o derogare de la Comisia Europeană, a anunţat ieri federaţia.

Reprezentanţii federaţiei vor discuta astăzi cu ministrul Agriculturii despre ajutoarele de stat care nu se mai acordă din acest an, precum şi despre bugetul alocat sectorului în anul 2010 şi despre investiţiile prin Programul Naţional de Dezvoltare Rurală (PNDR).

"Vineri avem prima întâlnire cu ministrul Agriculturii şi ne ducem cu propuneri concrete. În primul rând vom cere prelungirea cu cel puţin un an a ajutoarelor de stat, care nu mai pot fi acordate din acest an, printr-o derogare de la Comisia Europeană, aşa cum s-a întâmplat şi în cazul altor state", a declarat preşedintele Agrostar, Niculae Ştefan. El a adăugat că, în acelaşi timp, pot avea loc dezbateri privind noile forme de ajutor, care să le înlocuiască pe cele care urmează să fie eliminate. 

Susţinerea financiară de către stat a producţiei de carne de porc şi pasăre, ouă, sfeclă de zahăr, orez, in, cânepă, soia sau tutun, dar şi subvenţionarea motorinei pentru lucrări agricole şi a energiei pentru irigaţii au încetat de la 1 ianuarie 2010. "De asemenea, cerem garantarea 100% a cofinanţării proiectelor depuse de fermieri în cadrul Programului Naţional de Dezvoltare Rurală (PNDR) şi alocarea a 4% din PIB pentru agricultură. Dacă aceste probleme nu îşi vor găsi rezolvarea, în cadrul Biroului Executiv de săptămâna viitore vom stabili calendarul acţiunilor de protest", a mai spus Ştefan.

Federaţia Agrostar, cea mai mare organizaţie sindicală din domeniul agricol, a fost înfiinţată în 1990 şi numără peste 38.000 de membri, având în componenţa sa peste 150 de sindicate din toate ramurile agriculturii. (REDACȚIA)
GARDIANUL

Agrostar cere acordarea ajutoarelor de stat pentru fermieri si in 2010

Reprezentantii federatiei Agrostar, ce cuprinde 150 de sindicate din toate ramurile agriculturii, vor cere azi ministrului agriculturii, Mihail Dumitru, prelungirea cu cel putin un an a ajutoarelor de stat, printr-o derogare de la Comisia Europena. Mai mult, vor vorbi si despre bugetul alocat sectorului în anul 2010 si despre investitiile prin Programul National de Dezvoltare Rurala (PNDR). "Vineri avem prima întâlnire cu ministrul agriculturii si ne ducem cu propuneri concrete. În primul rând vom cere prelungirea cu cel putin un an a ajutoarelor de stat, care nu mai pot fi acordate din acest an, printr-o derogare de la Comisia Europena, asa cum s-a întâmplat si în cazul altor state", a declarat Niculae Stefan, presedintele Agrostar. El a adaugat ca, în acelasi timp, pot avea loc dezbateri privind noile forme de ajutor, care sa le înlocuiasca pe cele care urmeaza sa fie eliminate. Sustinerea financiara de catre stat a productiei de carne de porc si pasare, oua, sfecla-de-zahar, orez, in, cânepa, soia sau tutun, dar si subventionarea motorinei pentru lucrari agricole si a energiei pentru irigatii au încetat de la 1 ianuarie 2010. "De asemenea, cerem garantarea 100% a cofinantarii proiectelor depuse de fermieri în cadrul Programului National de Dezvoltare Rurala (PNDR) si alocarea a 4% din PIB pentru agricultura. Daca aceste probleme nu îsi vor gasi rezolvarea, în cadrul Biroului Executiv de saptamâna viitoare vom stabili calendarul actiunilor de protest", a mai spus Stefan, potrivit Mediafax. (MEDIAFAX)
JURNALUL NAŢIONAL

Membri ai conducerii unei companii din Belgia, sechestraţi în birouri de către sindicalişti

Circa zece membri ai conducerii uzinei din Jupille, estul Belgiei, a companiei AB InBev, numărul unu mondial în domeniul berii, au fost sechestraţi aseară de sindicate, în urma reducerii cu 10 la sută a angajaţilor companiei în ţară. "Cerem ca direcţia generală să se deplaseze la faţa locului şi să renunţe la concedieri", a declarat Marc Delvenne, un reprezentant al sindicatului.

Acţiunea ar putea dura "toată noaptea", a adăugat Delvenne, citat de agenţia Belga. Potrivit postului de radio RTBF, directorii uzinei sunt reţinuţi într-o sală de şedinţe a clădirii administrative din apropierea uzinei. Anheuser-Busch InBev, gigant belgo-americano-brazilian în domeniul berii, înfiinţat în 2008, îşi are originile în Belgia. Dacă sediul social al companiei este la Louvain (centru), unde se îmbuteliază Stella Artois, marcă celebră a grupului, uzina din Jupille este de asemenea unul dintre centrele sale istorice, de pe când produce berea Jupiler, una dintre preferatele belgienilor.

Direcţia AB InBev a anunţat joi că 300 dintre cei 3.000 de angajaţi din Belgia îşi vor pierde locurile de muncă, în special în vânzări, producţie şi logistică. Este vorba despre un răspuns faţă de scăderea consumului de bere în Belgia, potrivit conducerii.

Potrivit sindicatelor, care se tem că toate activităţile administrative vor fi mutate din Belgia, unde vor fi menţinute numai producţia şi distribuţia, filiala din Louvain va pierde 179 de locuri de muncă, cea din Jupille 63, iar alte 53 de locuri de muncă vor fi desfiinţate în diferite depozite. De altfel, activităţile de producţie din Diekirch (Luxemburg) vor fi mutate în Jupille şi Louvain, potrivit unui comunicat al companiei, citat de Belga. (MEDIAFAX)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Constanţa: Dispariţia misterioasă a unei profesoare

Ana Marcela Groza a fost profesoară de automatizăriO femeie în vârstă de 59 de ani a dispărut în valurile Marii Negre în ultima zi a anului trecut. Pe stabilopozii din Portul Constanţa s-au găsit o geacă şi o poşetă în care era o carte de identitate pe numele Ana Marcela Groza. Până la găsirea trupului, ea a fost dată în urmărire generală. 

În locuinţa femeii, poliţiştii au găsit un şerveţel pe care erau scrise nişte versuri. „Să-ţi duci povara cum mi-o duc şi eu şi pe amândoi ne iartă doar bunul Dumnezeu", a aşternut ea pe hârtie. 

Anchetatorii au aflat că femeia era deprimată din cauza depărtării de fostul soţ şi de cele două fiice, de 26 şi 27 de ani, care se află în Statele Unite ale Americii de la începutul anilor '90. „Am aflat că în ultima zi din an şi-a sunat sora în Craiova pe care a rugat-o să spună împreună cu ea «Tatăl nostru». Surorii i s-a părut curios şi a izbucnit în plâns", a declarat comisarul şef Dumitru Cicâldău. 

Una dintre fiice, Gabriela, a venit în ţară să-şi caute mama. „Mama iubea marea şi ştia să înoate. Stătea adeseori sprijinită pe balustrada de la Cazinou şi spunea despre un poet care şi-a dorit să moară în mare", a declarat tânăra. Ana Marcela Groza a fost profesoara de automatizări la Grupul Şcolar Construcţii Maşini „C.A. Rosetti" Constanţa. Ea s-a pensionat anul trecut, ca să plece în SUA, alături de fiice şi de soţul de care a divorţat imediat după Revoluţie. În anul 2006, în acelaşi loc, un bărbat a dispărut în mare şi nu a mai fost găsit niciodată. (EMILIA SAVA)
EVENIMENTUL ZILEI

Directorii de şcoli, "pedepsiţi" pentru că au fost economi  

Membrii Consiliilor de administraţie ale şcolilor din Marea Britanie au decis să taie din bugetele alocate unităţilor de învăţământ care au economisit sume prea mari. Conducerile unui important număr de şcoli au reuşit să pună ceva bani deoparte, din sumele alocate de administraţiile publice, informează Times. Aceşti bani ar fi trebuit cheltuiţi pe reparaţii, echipamente moderne sau cărţi. Însă, directorii şcolilor au decis să păstreze o parte din bugetele alocate, pentru situaţia în care fondurile vor fi reduse anul acesta, din cauza crizei.

O treime din unităţile de învăţământ, inclusiv grădiniţe şi şcoli speciale, au pus deoparte aproape 550 de milioane de euro. Astfel, economiile medii adunate în visteriile celor 7.196 de unităţi de învăţământ se ridică la peste 76.600 de euro, în vreme ce alte unităţi au cheltuit, în medie, cu mai mult de 82.000 de euro peste bugetul alocat.
Bani albi pentru zile negre

Deoarece bugetele de care dispun autorităţile locale au fost roase de criză, membrii consiliilor de administraţie a şcolilor vor fi tentaţi să taie din sumele alocate şcolilor. “Deşi conducerile şcolilor pot reţine o mică parte din surplusul bugetar anual, ne aşteptăm ca fondurile să fie folosite acum pentru educaţia şi bunăstarea copiilor din şcoli”, a declarat ministrul Educaţiei din Marea Britanie, Vernin Coaker. 
Vestea i-a alarmat pe sindicaliştii din domeniu şi nu numai. Reprezentanţii Alianţei Contribuabililor susţin că pedepsirea directorilor, prin reducerea fondurilor alocate, este o măsură greşită, deoarece aceştia au pus deoparte bani albi pentru zile negre. “Dacă vor îndeplini cererea Guvernului, şcolile vor cheltui toate fondurile de care dispun şi vor rămâne fără bani”, a conchis Mark Wallace, director în cadrul Alianţei Contribuabililor, citat de Times. “Nu ar trebuie să existe un plafon artificial privind cheltuielile planificate.  Dacă o şcoală reuşeşte să dezvolte bugete corecte, adaptate situaţiei reale, atunci aceasta ar trebui să aibă posibilitatea de a păstra banii care nu au fost cheltuiţi şi să îi folosească mai târziu”, consideră secretarul general al Sindicatului Naţional al Profesorilor, Christine Blower, citată de publicaţia londoneză.

La nivelul Marii Britanii, a crescut numărul şcolilor care au cheltuit mai mulţi bani decât aveau. Astfel, mai mult de 1.800 de unităţi de învăţământ, reprezentaând 8,4% din totalul şcolilor, au înregistrat datorii în anul şcolar 2008-2009, faţă de 1.695 de unităţi datornice în 2007-2008. Cele mai multe unităţi datornice au fost înregistrate în rândul şcolilor primare. (SIMONA DIACONU)
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