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STIREA ZILEI

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Viscolul „îngheaţă“ şcoala

Doar paznicii vor veni astăzi la şcolile din cele 11 judeţe şi din Capitală, unde cursurile au fost suspendateElevii din clasele I-VIII şi copiii de grădiniţă din Capitală şi din 11 judeţe situate în sudul ţării stau astăzi acasă din cauza drumurilor blocate de zăpadă. Inspectoratele şcolare din alte 13 judeţe analizează posibilitatea luării unor măsuri similare.

Zăpada şi viscolul prelungesc vacanţa elevilor de la ciclul primar şi gimnaziu cu cel puţin o zi. Guvernul a hotărât ca în judeţele Buzău, Călăraşi, Dâmboviţa, Dolj, Galaţi, Giurgiu, Ialomiţa, Olt, Prahova, Teleorman, Ilfov şi în municipiul Bucureşti cursurile să fie suspendate pe tot parcursul zilei de astăzi la grădiniţe şi şcoli generale, şi acolo unde este cazul şi la licee. 

În acelaşi timp, în judeţul Argeş, orele vor fi suspendate doar în anumite localităţi. „Toate activităţile şcolare care nu se desfăşoară luni vor fi reprogramate, astfel încât programa şcolară să fie parcursă integral. Inspectoratele şcolare şi directorii şcolilor ale căror cursuri sunt supendate luni vor prezenta ministerului un calendar pentru recuperarea activităţilor şcolare", a precizat premierul Emil Boc, la sfârşitul şedinţei Comitetului pentru Situaţii de Urgenţă, care a avut loc ieri.

Reînceperea cursurilor, în funcţie de vreme

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a declarat că inspectoratele şcolare din alte 13 judeţe analizează posibilitatea luării unor măsuri similare. „Şcolile se vor închide deocamdată pentru 24 de ore, urmând să luăm o decizie privind efectuarea cursurilor în funcţie de evoluţia vremii", a spus Funeriu. Suspendarea cursurilor se poate face la nivelul unităţii de învăţământ, la cererea directorului şi cu aprobarea inspectorului şcolar general cu aprobarea Ministerului Educaţiei. 

Şcoala începe miercuri în Teleorman

În unele judeţe, reluarea cursurilor şcolare va avea loc miercuri. În Teleorman, Comitetul Judeţean pentru Situaţii de Urgenţă a hotărât ca elevii să meargă la şcoală abia de miercuri, din cauză că drumurile sunt blocate în urma viscolului. La fel şi în Ialomiţa, şcolile vor fi închise astăzi şi mâine din cauza condiţiilor meteorologice nefavorabile. 

Trenuri anulate

Mai multe trenuri de călători pe rutele din sudul ţării au fost anulate din cauza ninsorii şi a viscolului, a anunţat CFR Călători. Astăzi nu vor circula: acceleratul 1982, pe relaţia Tulcea - Medgidia - Bucureşti Nord şi trenurile Personal 8014 Constanţa - Bucureşti Obor, 8032 Feteşti - Bucureşti Obor, 8122 Slobozia Veche - Bucureşti Nord. Pasagerii pot solicita informaţii despre modificările survenite în circulaţia trenurilor de călători în staţiile şi agenţiile CFR sau la telefon 021/9521. (ANDREEA OFIȚERU)

ȘTIRI

ARGEŞ. Niciunul dintre cei cinci ocupanţi ai locurilor I la faza naţională a Olimpiadei de Chimie nu vrea să rămână în ţară după terminarea liceului. Competiţia s-a încheiat, ieri, la Piteşti.
BOTOŞANI. Părinţii învaţă să-şi educe copiii. Botoşănenii care au probleme de comunicare cu propriii copii pot fi consiliaţi de psihologii de la Centrul de Resurse pentru Educaţie şi Dezvoltare, deschis vineri în oraş.
CONSTANŢA. 18 elevi din peste 500 de participanţi au obţinut premii la Olimpiada Naţională de Fizică ce a avut loc săptămâna aceasta la Constanţa.
IALOMIŢA. În toate şcolile şi grădiniţele din Slobozia vor fi montate filtre de apă. Analizele efectuate la pânza freatică din zonă arată că apa conţine pesticide, fier, amoniu şi bacterii peste limita admisă.
Braşov: Elevii de la „Honterus“ vor face practică în firme nemţeşti

Werner Braun, preşedintele Clubului German BraşovTimp de o săptămână, tinerii vor învăţa tainele meseriilor pe care doresc să le practice pe viitor. Clubul Economic German Braşov a iniţiat un program de orientare şi informare profesională pentru tineri, astfel încât acestora să le fie mai uşor să îşi aleagă o meserie, pe viitor. 

25 de elevi ai Liceului „Johannes Honterus" vor „lucra", timp de o săptămână, în cadrul a 11 firme membre ale Clubului Economic German din Braşov. Ei vor avea posibilitatea, mâine, să aleagă la ce societate şi în ce domeniu profesional vor putea face practică. Tinerii vor fi cooptaţi în echipele de lucru ale firmelor respective, vor avea responsabilităţi şi vor învăţa în ce constă efectiv meseria la care visează.  

Preşedintele CEG Braşov, Werner Braun, spune că acest prim demers face parte din cadrul unui proiect mai amplu, „Fit for Future", care îşi propune să ofere servicii de informare şi formare profesională. „Din păcate, aceste activităţi sunt mai puţin desfăşurate în România. Din această cauză nici tinerii nu ştiu exact ce facultate să urmeze, nici angajatorii nu găsesc profesionişti în anumite domenii. Sunt firme care, de exemplu, nu găsesc desenator tehnic. Toţi tinerii visează funcţii de conducere administrative, vor să fie manageri, când, în realitate, această poziţie este ocupată în urma unei activităţi reuşite în meserie", explică Werner Braun.

„Se aruncă bani pe geam"

Oamenii de afaceri de limbă germană din Braşov vor oferi elevilor posibilitatea de a vedea cu ce se ocupă un inginer de proiectare, un inginer tehnolog, cei din departamentele finaciare, de achiziţii sau de resurse umane. De asemenea, elevii vor fi iniţiaţi şi în „tainele" industriei alimentare ori a celei din domeniul distribuţiei. La finalul stagiului de practică, tinerii vor întocmi un raport , în care îşi vor prezenta rezultatele şi experienţa acumulată. „Îmbucurător este faptul că atât elevii, cât şi profesorii şi inspectorul şcolar general Dorel Agache au apreciat ideea noastră. Trebuie să modificăm unele lucruri, până va începe statul să se preocupe de organizarea de birouri de informare profesională. În lipsa lui ajungem la următoarea situaţie: se pierd sume importante de bani fiindcă un tânăr face doi ani de Medicină, apoi renunţă şi face doi-trei ani de Informatică şi, în final, urmează cursurile unei a treia facultăţi. Iar tinerii, de multe ori, nu au nicio vină, fiindcă, din lipsă de informaţii, nu au ales pregătirea sau meseria pentru care au aptitudini sau care să le placă. Se aruncă bani pe geam pentru pregătirea lor", consider Werner Braun.

Membri de renume ai CEG 

CEG atras, în ultima vreme, în conducerea sa, oameni care pot influenţa în mod pozitiv mediul de afaceri din zona Braşovului. Astfel, consulul general al Germaniei la Sibiu, Thomas Gerlach a devenit preşedinte de onoare al Clubului, iar reprezentanţii a doi giganţi industriali, respectiv Hartmut Hohaus  şi Alexandru Blemovici, ocupă funcţii de directori. (REDACȚIA)
COTIDIANUL

Ninsorile aduc încă o zi de vacanţă pentru preşcolari şi elevii din clasele I-VIII

Judeţele în care şcolile (clasele I-VIII)  şi grădiniţele vor fi închise sunt Buzău, Călăraşi, Dâmboviţa, Dolj, Galaţi, Giurgiu, Olt, Ialomiţa, Prahova, Teleorman, la care se adaugă şi capitala. De asemenea, în judeţul Argeş vor fi suspendate cursurile doar în anumite localităţi. "Până luni, la ora 16.00, inspectoratele şcolare vor solicita Ministerului Educaţiei ca şi marţi, acolo unde se impune, să nu se desfăşoare activităţile şcolare", a precizat Emil Boc. Oficialul a completat că toate cursurile vor fi reprogramate, iar programa şcolară va fi parcursă în integralitate. Peste 140.000 de elevi şi preşcolari din Capitală vor începe semestrul al II-lea cu o zi mai târziu, din cauza ninsorilor abundente şi viscolului care vor continua în Capitală până luni. (REDACȚIA)
CRONICA ROMÂNĂ
Dinozaurul tare in dinti

Din nou despre educatie

Facem ce facem si iar ne gasim nas in nas cu o lege a educatiei. Vrea guvernul sa educe, e placerea lui! Vrea orice guvern, instalat cu nu putine fraude si cumparari de voturi, punand la bataie destule cariere dubioase si biografii indoielnice, sa educe, poti sa nu-i faci acest hatar?

Si cum vrea sa educe? Europeneste! Aici e aici! Trebuie sa ne educam europeneste, sa fim in sfarsit in randul lumii. Candva aveam o scoala dintre cele mai bune. Atat de buna incat nici comunismul n-a izbutit s-o strice, desi a bandajat-o cu destule formalisme, asprimi si ipocrizii. Candva eram un exemplu de educatie si un exemplu de stiinta: venea tot Balcanul la Bucuresti sa invete carte superioara, tinuta academica. Unele facultati erau celebre, iar unele licee, la mare inaltime. Se cunosteau si profesori de intinsa autoritate, rasplatiti pentru efortul lor cu o stima generala. Dupa care au inceput... reformele. Educatia s-a reeducat si se tot reeduca. Care cum vine, pune mana pe educatie si o drege. Cum? Europeneste, bineinteles! De ce n-ar reeduca si guvernul Boc-Basescu? Rapid! Prin asumarea raspunderii. Asa vreau, asa fac - asa e democratic! Numai ca s-au opus mangafalele de la Curtea Constitutionala. Au spus ca vor discutie. Sa discutam! Sa mai discutam! Sa discutam nitel europeismul!

Pana a da de Europa liberala si capitalista, noi nu prea stiam ce sunt drogurile. Acum stim, si o stim chiar bine. Au intrat in zestrea europeneasca, in libertatea mult visata. Pe aripile ei au venit si hiturile, si single-urile rockiste, si dezvelirea partilor pana atunci mai rusinoase, si statul la bar cu cafelute si liqueururi, si imbuechirile alcoolice ale tinerei generatii, lipsa ei de continere, destrabalarea, intimitatile exhibitioniste, parada sexuala, spleenul si lehamitea celor ce fac sans rivages toate experientele omenesti. Dezabuzarea sexuala nu vine de la noi de la tara, vine din strainatate, am vazut-o la lucru. Europa ne-a pus de asemenea in valoare homosexualii si lesbienele, ca si pansexualii meditatiei absolute. Europa ne-a dat lectii excelente de mafiotism, la care s-au format generatii dupa generatii. Ne-a expediat frateste vaca nebuna, porcul gripat, pasarea bolnava, de care noi habar n-aveam, desfacandu-si totodata medicamentele scumpe in locul medicamentelor noastre ieftine. Ne-a indesat carnea, legumele, fainoasele ei, in locul alor noastre, a pus cabja pe otelurile si masinile noastre, ne-a luat in supraveghere serviciile si bancile, s-a ingrijit educativ sa-si adjudece beneficiile si sa ne impinga pagubele, in chip de invatatura si educatie. Ce se da la teatre, cinematografe si micile ecrane este in buna parte educatie europeana, noi imitand toate viciile curente de care nu stiam inainte mare lucru.

Dar mai avem si puncte proprii de sprijin pentru educatie. Primul este procesul sotilor Ceausescu, exemplu de rigoare juridica. Al doilea, imbogatirea unor oameni destepti intr-un timp record (a baronilor), printr-o nobila munca incordata si onesta. Al treilea, selectia ierarhica stricta dupa valoare si nu dupa inrudire, nepotism, clientelism, favor erotic, interes pecuniar. Un bun factor educativ a devenit si stringenta cu care se taie posturi si se ingheata salarii la prostime, in schimb se majoreaza castigurile la obraze.

Ceea ce se are probabil in vedere e un roman model, bine educat, care sa nu mai posede in tara nimic al sau, sa fie cetluit in datorii externe, sa munceasca disperat de dimineata pana seara pentru firma straina, putand fi dat afara oricand, sa vorbeasca curent englezeste, sa tina Halloweenul, Sfantul Valentin si Ziua Bancilor, si sa admire capitalismul liberal, fara de care n-am fi avut nici criza ce ne-a zguduit acum, si ne poate zgudui oricand de-acum inainte, fiindca suntem fara aparare.

Propun sa se faca o Comisie de Stat de Educatie numai din oameni de bronz, platiti regeste, buni dansatori din buric, scoliti numai in strainatate, si care sa nu stie deloc cine a fost Spiru Haret. (PAUL EVERAC)

O saptamana plina de greve

Sindicatele bugetarilor si cele din Educatie sunt hotarate sa continue protestele si saptamana aceasta. In urma negocierilor purtate saptamana trecuta la Ministerul Muncii, sindicatele din administratie au obtinut promisiunea ca functionarii publici nu vor incasa bani mai putini, odata cu aplicarea Legii salarizarii unice. Cu toate acestea, sindicatele nu renunta la proteste pana cand nu le vor fi satisfacute toate revendicarile. Potrivit calendarului protestelor, membrii Federatiei Nationale a Sindicatelor din Administratie vor picheta, maine, ministerele Muncii si Internelor. In cazul in care nu se va ajunge la un acord cu autoritatile, in 12 februarie, functionarii publici vor intra in greva generala pe termen nelimitat. Conflictul la nivel national a fost declansat din cauza scaderii severe a drepturilor salariale, a anuntatelor disponibilizari, dar si a incalcarii repetate, prin acte emise de Guvern, a principiilor prevazute de negocierile colective.

Anuntatele disponibilizari i-ar putea scoate in strada, saptamana aceasta, si pe salariatii din invatamant si de la CFR. Sindicatele din invatamant cer blocarea aplicarii ordonantei privind reducerea cu 15.000 de posturi, precum si modificarea celei referitoare la masurile de reincadrare in functii a unor categorii bugetare si stabilirea noilor salarii. Si angajatii de la Dacia sunt pe picior de greva. Potrivit liderilor sindicali de la Dacia, astazi urmeaza sa fie declansat conflictul de interese intre patronat si salariati, dupa care vor incepe protestele. Negocierile contractului de munca intre sindicat si partea franceza au fost suspendate dupa ce conducerea nu a acceptat cresterea salariilor la nivelul cerut de angajati. 

Ori locuri de munca, ori blocam drumuri!

Reprezentantii sindicatului de la Bechtel si de la Cartel Alfa Cluj vor avea, astazi, discutii atat cu conducerea companiei americane, cat si cu prefectul Florin Stamatian, in cadrul Comisiei de dialog social, pentru gasirea unor solutii care sa evite disponibilizarile anuntate de constructorul autostrazii Transilvania. Presedintele filialei Cluj a CNS Cartel Alfa, Grigore Pop, a declarat, saptamana trecuta, pentru Agerpres, ca nu va accepta disponibilizarile anuntate de Bechtel decat, eventual, in doua situatii: somaj tehnic prin rotatie sau 24 de salarii compensatorii si bani pentru reconversie. “Prima propunere este sa nu se faca disponibilizari deloc, a doua propunere este somajul tehnic prin rotatie, iar a treia propunere - 24 de salarii compensatorii si fonduri pentru reconversia fortei de munca, ca varianta ultima si cea mai defavorabila”, a precizat Grigore Pop. 

“Noi ne pregatim de iesit in strada; consideram ca nu rezolvam problemele pana nu semnam un document oficial, cu garantiile necesare. Daca nu semnam, pregatim actiunile de protest: pichetare, marsuri, blocari de drumuri, greve”, a avertizat Pop. (B.STOLERU)
Ialomita: Filtre de apa, in toate scolile si gradinitele

Autoritatile locale din Slobozia vor trebui sa puna in aplicare, incepand de luni, solutiile pe termen scurt gasite de reprezentantii Comitetului Judetean pentru Situatii de Urgenta in problema apei din sursa subterana, distribuita atat in Slobozia cat si in localitatile limitrofe, apa care contine pesticide, fier, amoniu si bacterii peste limita admisa, conform unor analize efectuate de Institutul de Sanatate Publica Bucuresti. Masurile pe termen scurt vizeaza montarea in unitatile scolare de filtre pentru retinerea impuritatilor, dar in paralel si dozatoare de apa, precum si informarea populatiei despre necesitatea instalarii in gospodarii a unor astfel de filtre cu carbune activ. De asemenea, reprezentantii unitatilor de alimentatie publica, restaurante, fabrici de paine, vor trebui sa utilizeze obligatoriu in procesul tehnologic in loc de apa de la robinet apa plata, negasindu-se o solutie in ceea ce priveste unitatile mari, gen abatoare, unde apa se utilizeaza in cantitati foarte mari. Pana la inlocuirea conductelor vechi din reteaua de distributie, care se considera a fi “vinovatul principal” pentru apa cu o tenta galbui-rosiatica ajunsa la robinetele consumatorilor, autoritatea locala a solicitat si repetarea analizelor asupra apei si compararea lor, nefiind de acord cu faptul ca in apa exista o concentratie peste limita admisa a parametrului pesticide, element care nu apare in analizele chimice efectuate de Directia de Sanatate Publica (DSP) Ialomita si nici in cele de la compania Urban SA, decat in cantitati foarte mici ori sub limita de detectie. (REDACȚIA)
CURENTUL

Preuniversitarii contestă ordonanţa care elimină sporurile de doctorat      

Sindicaliştii din învăţămåntul preuniversitar vor contesta, în următorele zile, prin Avocatul Poporului, Ordonanţa 1/2010 prin care se elimină sporurile de doctorat din preuniversitar. „Ordonanţele 31 şi 41 din 2009, care aduceau diferite reduceri salariale pentru personalul din sectorul bugetar şi implicit pentru cadrele didactice, au fost declarate neconstituţionale de Curtea Constituţională. Presupunem că şi Ordonanţa 1/2010, care elimină sporul de 15% pentru cadrele didactice cu titlul ştiinţific de doctor, va avea aceeaşi soartă. Ne vom adresa săptămåna viitoare Avocatului Poporului pentru a contesta această măsură legislativă“, a declarat secretarul general al Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţămånt (FSLI), Liviu Pop. (REDACȚIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Clasele „Step by Step”, desfiinţate pas cu pas  

RĂMAŞI PE DINAFARĂ Părinţii care au copiii în clasele de învăţământ alternativ sunt puşi în situaţia de a-i plăti singuri pe dascăli. Motivul: ministerul „a uitat” să aloce bani şi pentru acest timp de educaţie.

Clasele „Step by Step” din majoritatea judeţelor ţării sunt la un pas de desfi inţare. Asta din cauză că începând cu anul şcolar 2010-2011 finanţare a sistemului de educaţie se va face pe cap de elev, iar astfel veniturile şcolilor vor intra considerabil „la apă”. Motivul: şefii educaţiei au omis să-i includă şi pe copiii din învăţământul alternativ în hotărârea de guvern care stabileşte cât va primi fiecare elev pentru şcolarizare, începând cu anul viitor. În faţa evidenţelor, reprezentanţii de la Educaţie ridică din umeri şi spun că nu cunosc „situaţia”. Omisiunea ministerului afectează 5.000 de elevi care beneficiază de „Step by Step”. 

Creativitatea, nefinanţată 

În ultimele zile, inspectoratele şcolare din mai multe judeţe s-au văzut nevoite să nu mai facă înscrieri pentru clasa întâi „Step by Step”. „Pur şi simplu nu mai au cu ce să-şi plătească personalul, mai ales că la fiecare clasă sunt câte două învăţătoare. Suntem disperaţi pentru că este o alternativă în sprijinul copiilor şi al părinţilor”, susţine o mămică. 

La fiecare clasă de „Step by Step” sunt două învăţătoare care se ocupă de copiii cărora în timpul orelor le este încurajată creativitatea. Ulterior, învăţătoarele îi ajută pe micuţi la teme şi-i supraveghează când se joacă. La ora 16.00, când vin părinţii să-i ia, temele pentru a doua zi sunt deja făcute, iar ei, acasă, nu trebuie să mai facă exerciţii şi probleme cu cei mici. 

Aşa ar putea fi descris, pe scurt, programul „Step by Step”, care se aplică, în principiu, pentru clasele primare. E o formă de educaţie diferită de cea tradiţională, reglementată în Statele Unite ale Americii, iar la noi acum 15 ani şi care a avut un start destul de greu. „Sunt din Craiova, iar la şcoala mea sunt trei clase de «Step» cu rezultate foarte bune. Părinţii plătesc doar masa, iar copiii învaţă în condiţii deosebite. Vin cu plăcere la şcoală, se bucură de o ambianţă plăcută, de o atenţie deosebită şi de stilul democratic al cadrelor didactice, cu o solidă pregătire psihopedagogică”, arată un dascăl de la „Step”. 

Şi Buzăul e unul dintre judeţele în care nu se vor mai face înscrieri pentru cele patru clase întâi de „Step by Step”. Celelalte clase, până la a IV-a, vor continua în regim normal. „Împreună cu părinţii, facem eforturi pentru a menţine aceste clase, care adunau în jur de 20-25 de elevi”, a explicat inspectorul şcolar general Florina Stoian. Situaţia este similară şi în Satu- Mare, Cluj şi Alba.

Reprezentanţii Ministerului Educaţiei ridică din umeri: n-au auzit de problemă. „Ministerul nu le-a dat această dispoziţie. Ministerul agreează în văţământul alternativ, n-are de gând să-l desfiinţeze. Însă, inspectoratele pot lua în consiliile de administraţie anumite decizii”, ne-a declarat neştiutoare Melania Mandas Vergu, consilieră în cadrul Ministerului Educaţiei. 

ARTA, PE BUTUCI 

Liceele vocaţionale, înjumătăţite forţat 

Finanţarea per elev pune în pericol şi învăţământul cu profil artistic, unde clasele au destul de puţini elevi, iar banii primiţi de o şcoală n-ar ajunge pentru plata tuturor salariilor şi pentru celelalte cheltuieli. 

Profesorii liceelor de artă au trimis o cerere celor de la minister ca să li se mărească suma pentru finanţarea elevilor din liceele vocaţionale cu profil artistic. Deocamdată n-au primit niciun răspuns concret. 

Dacă pentru învăţământul alternativ părinţii se gândesc deja să plătească din propriul buzunar salariul celui de-al doilea învăţător, în cazul liceelor vocaţionale există o singură soluţie: mărirea cuantumului pentru fiecare elev, adică schimbarea legislaţiei. 

•Potrivit hotărârii de guvern privind finanţarea unităţilor de învăţământ de stat, costul standard per elev din liceele vocaţionale este 3.098 de lei/an. Până acum, un licean „costa” 6.240 de lei. Cu alte cuvinte, fondurile pentru cei aproximativ 10.000 de elevi din licee de artă se înjumătăţesc. „Aceste licee prezintă alte necesităţi decât celelalte licee de tip vocational - teologic, pedagogic şi militar - unde activitatea se desfăşoară cu întreaga clasă. În şcolile de arte, activităţile educative de specialitate sunt concepute pe grupe la arte plastice, coregrafie, teatru, arhitectură şi design, respectiv pe grupe şi individual la profilul muzică. (...) Este inacceptabil să-i privăm pe copiii cu certe aptitudini artistice de şansa la educaţie dedicată. Liceele vocaţionale oferă această şansă, competenţele specifice putând fi obţinute doar în acest tip de învăţământ, performanţele lui fiind validate peste tot în lume”, arată dascălii acestor licee vocaţionale într-o „pledoarie pentru susţinerea educaţiei artistice”. 

Urmările aplicării hotărârii de guvern sunt dramatice. „În cazul în care nu se va face nicio modificare, va rezulta că doar jumătate dintre copiii care vor să urmeze un liceu de artă vor avea acces la acest tip de educaţie. E un abuz”, a explicat şi sindicalistul Liviu Pop, care a început deja presiunile la minister. Până acum, nici măcar un răspuns. (ANDREEA ARCHIP)
Piedone, ajutat de italieni să facă program after-school  

SECTORUL 4. Şcolile generale şi liceele din „parohia” lui Cristian Popescu Piedone ar putea beneficia de programe de tip after- school, după ce aleşii locali au votat un act normativ în acest sens. Piedone a încheiat şi un protocol cu administraţia locală din Napoli, prin ca re italienii promit să-i acorde asistenţă şi să facă lobby pe lângă forurile europene, pentru obţinerea de fonduri necesare, susţin edilii de la sectorul 4. (REDACȚIA)
Primele testări la Bac dau peste cap orarul şcolilor din toată ţara  

Cu o săptămână înainte de prima probă a examenului de bacalaureat, nici profesorii, nici elevii n-au nicio idee despre cum se vor desfăşura cursurile în zilele în care liceenii vor susţine testările. Mai mult, nimeni nu poate spune în acest moment dacă elevii care nu dau Bac-ul vor sta sau nu acasă între 15 şi 17 februarie, când sunt programate primele testări din cadrul examenului de tip nou, respectiv cele la com petenţele lingvistice la română. Asta, din cauză că metodologia de Bac 2010 prevede ca probele de evaluare a competenţelor lingvistice şi digitale să se desfăşoare în timpul anului, pe parcursul câtorva zile. Cei care au întocmit-o însă nu s-au gândit şi cum se va evita perturbarea celorlalte activităţi şcolare. Concret, aproximativ 18 zile din orar (15-17 februarie - proba de competenţe la română, 19-22 aprilie - competenţe digitale, 31 mai-4 iunie - competenţe la limba străină), până când va începe vacanţa, vor fi „blocate” de examene. 

Nu ştim cum, dar se rezvolvă

Profesorii sunt convinşi că, în perioada următoare, activitatea din şcoli nu va decurge fără peripeţii. Deocamdată, aceştia n-au primit nicio notă oficială prin care să li se explice cum vor fi organizate orele celorlalţi elevi, ci doar informaţii legate de Bac. „Nimeni nu s-a gândit. Micşorăm orele, îi trimitem acasă? Când a fost problema cu gripa, copiii au stat acasă, apoi a fost concediul forţat fără plată, după care nu s-a recuperat nimic. Dacă îi mai trimitem iar acasă, îi chemăm în iulie să recupereze?”, se întreabă, nedumerit, Gheorghe Rădulescu, profesor de română la un liceu din Capitală. 

Nici oficialii din educaţie n-au ştiut să ne explice ce vor face. Se bazează pe faptul că, până la urmă, vor găsi o soluţie. Doar preşedinta Comisiei de Bacalaureat, secretarul de stat Oa na Badea, părea că ar avea o soluţie: „Au fost discutate aceste chestiuni. Proba de evaluarea a competenţelor lingvistice va începe la ora 13.00, deci vor fi afectate doar şcolile unde există program după-amiaza. Vrem să armonizăm totul, să facem să fie cât mai puţine neconcordanţe în programul copiilor”. (ANDREEA ARCHIP)
FINANCIARUL

Sindicaliştii vor contesta eliminarea sporurilor de doctorat

Sindicaliştii din învăţământ vor contesta, săptămâna viitoare, prin Avocatul Poporului, Ordonanţa 1/2010 prin care se elimină sporurile de doctorat din preuniversitar şi vor cere, marţi, Ministerului Educaţiei, să elaboreze o serie de norme metodologice pentru aplicarea Legii salarizării unitare. De asemenea, la negocierile de marţi vor fi discutate şi cifrele de şcolarizare stabilite pentru anul 2010-2011 în contextul stabilirii numărului exact de posturi din preuniversitar care trebuie desfiinţate. (REDACȚIA)
GÂNDUL

Premiere cu scandal, la Olimpiada de Engleză de la Cluj. Profesorii – acuzaţi că i-au ţinut pe elevi în frig şi că i-au evaluat anapoda

Mai mulţi părinţi ai unor elevi de liceu care au participat la Olimpiada Naţională de Limba Engleză, desfăşurată la Cluj-Napoca, au criticat, vineri, modul de organizare a concursului şi au reclamat că o parte dintre copii ar fi primit note mai mici decât li s-ar fi cuvenit.

Înainte de festivitatea de premiere, unul dintre părinţii nemulţumiţi, Tom Baran, a urcat pe scena din Auditorium Maximum din Cluj-Napoca şi le-a spus profesorilor: "V-aţi bătut joc de copii, de munca lor, i-aţi lăsat să stea în frig, la minus şapte grade, o jumătate de oră înainte să intre la probe, să răcească. Puteţi să spuneţi cum aţi folosit banii din sponsorizări? Aţi stat la hotel de patru stele şi nu aţi avut bani să cumpăraţi o sută de coli de hârtie? Aţi dat subiecte mai dificile decât nivelul elevilor. Să vă fie ruşine". Elevii şi părinţii prezenţi l-au aplaudat.

Alţi părinţi şi elevi au confirmat deficienţele de organizare şi faptul că subiectele au fost mai grele decât nivelul elevilor sau că nu au existat martori la examene, în condiţiile în care, la proba orală, a intrat în sală câte un elev în faţa comisiei de examinare, în loc de 10 -15. Inspectorul şcolar de limba engleză Anca Pegulescu a respins acuzaţiile aduse şi a afirmat că subiectele au fost elaborate cu doi ani înainte, iar şeful Inspectoratului Şcolar Judeţean Cluj, Anca Hodorogea, a recunoscut că au fost probleme cu cazarea unor elevi, dar a spus că acestea au fost rezolvate.

La Olimpiada Naţională de Limba Engleză, care s-a desfăşurat în această săptămână la Cluj-Napoca, au participat 226 de elevi, 42 de profesori însoţitori şi 26 de profesori ai Comisiei Centrale de Olimpiadă.
Funeriu, universităţile şi banii

Când o şcoală primeşte poruncă de la ministru că trebuie să pună lacăt, directorul pregăteşte desfiinţarea, cu gândul că decizia va aduce eficienţă pentru restul unităţilor de învăţământ. Când o universitate este înştiinţată verbal de cel care-i aprobă cifra de şcolarizare că trebuie să facă bani, rectorul se întreabă mirat cum de nu i-a dat şi lui prin cap această idee pur şi simplu genială. Aşa gândeşte probabil cel căruia, printr-un joc, nicidecum al sorţii, ci al politicii, i s-a încredinţat spre cârmuire unul dintre cele mai sensibile domenii. Obsedat de propria-i imagine, cunoscător al sistemelor educaţionale occidentale, însă ignorant în privinţa detaliilor celui autohton, Daniel Funeriu se anunţă a fi un experiment pentru învăţământul din România ce va lăsa urme mai adânci decât cele ale haoticului Hărdău, începătorului Adomniţei, ori inconsecventei Andronescu. "De ce Universitatea din Munchen poate avea program de construcţii de maşini finanţat de Audi, iar în România nu e posibil?", se întreabă retoric Funeriu, într-o piesă bine regizată pe care o joacă în faţa şefilor de universităţi. În primul rând, pentru că sistemul german de conectare a pieţei muncii cu mediul universitar funcţionează impecabil de câteva decenii, i-ar putea răspunde oricare dintre rectori. Absolvenţii Universităţii de Ştiinţe Aplicate din Munchen sunt şcoliţi în specializările cerute de Audi şi îşi găsesc imediat un loc de muncă în uzinele respectivei fabrici de maşini, care, la rându-i, pregăteşte prin intermediul universităţii zeci de programe de pregătire continuă. Cu alte cuvinte, universitatea dă mediului privat specialiştii de care acesta are nevoie şi este răsplătită cu investiţii în infrastructura didactică şi cea de cercetare. O strategie simplă din care toată lumea iese în câştig. În al doilea rând, în România nu există nici măcar un cadru legal bine pus la punct care să permită o asemenea legătură, darămite o strategie în acest sens. Cu mici excepţii (Bucureşti, Piteşti, Sibiu), universităţile româneşti nu au reuşit să stabilească nici măcar mici colaborări cu mărci puternice, capabile să le asigure un buget ridicat. Ceea ce Funeriu pare să nu ştie este că, spre deosebire de universităţile germane pe unde s-a preumblat domnia sa, instituţiile de învăţământ superior autohtone atrag anual din cercetarea derulată prin contractele cu mediul privat (adică cercetarea reală, unde sunt nevoite să-şi asume riscuri, nu cea derulată prin contractele călduţe ce asigură curgerea banului public) sub 0,1% din bugetul propriu. În asemenea context, să ceri peste noapte universităţilor să facă bani înseamnă să dai dovadă de necunoaştere crasă. A emite imperativul, înainte de a crea cadrul propice pentru acest lucru denotă că Funeriu nu a înţeles mare lucru din învăţătura lui Mircea Miclea, al cărui adept se recomandă a fi. Procedura lui Funeriu în cazul învăţământului superior are ceva în comun cu cea aplicată în preuniversitar: pasarea responsabilităţii. Aşa cum inspectoratelor li s-a cerut să închidă şcoli la pachet, numind comasarea, eficientizarea, rectoratelor li s-a sugerat să treacă la fapte, fără alte detalii. Cu alte cuvinte, imaginea ministrului să nu aibă de suferit, indiferent de costuri. Aceasta este, de fapt, singura strategie pe care Ministerul Educaţiei o pune deocamdată în practică, iar efectele sale vor lăsa urme adânci şi după ce Funeriu îşi va depune mandatul.

P.S. Apropo de obsesia faţă de propria imagine: La Ministerul Educaţiei nu mai există conferinţe de presă, ci declaraţii de presă. Carevasăzică, Funeriu nu comunică, nu răspunde la întrebări, el declară. Aceasta, ca dovadă a transparenţei pe care o pretindea Funeriu, în urmă cu un an, pe când era un cercetător care condamna practicile învechite şi comunicarea prăfuită a ministerului. (RAUL FLOREA)
JURNALUL NAŢIONAL

Constanţa: 40 de unităţi de învăţământ, închise din cauza viscolului

Aproximativ 40 de unităţi de învăţământ din judeţul Constanţa au fost închise, luni, din cauza viscolului puternic, iar în alte aproape 20 de şcoli a fost redusă durata cursurilor.

Astfel, potrivit unui comunicat al Inspectoratului Şcolar Judeţean Constanţa, din cauza viscolului şi a zăpezii, care a îngreunat accesul elevilor către şcoli, directorii de la aproximativ 40 de unităţi de învăţământ au decis închiderea acestora pentru ziua de luni. Este vorba despre şcolile din Aliman, Costineşti, Deleni, Dobromir, Dorobanţu, Fântânele, Ivrinezu Mic şi Ivrinezu Mare, Izvoru Mare, Mioriţa, Murfatlar, Lumina, Năvodari, Nisipari, Oituz, Piatra, Poarta Albă, General Scărişoreanu, Sibioara, Siminoc, Urluia, Valea Dacilor, Vânători, Viişoara şi Zorile. De asemenea, au fost suspendate cursurile şi la Colegiul "Dobrogea" din Castelu, Liceul Teoretic Negru-Vodă, Grupurile Şcolare din Cobadin, Hârşova şi Topăraisar, precum şi Şcolile de Arte şi Meserii din Corbu, Dunăreni, Istria, Mihai Viteazu, Peştera şi Nicolae Bălcescu. În plus, la alte aproape 20 de unităţi de învăţământ din judeţ a fost luată decizia de reducere a duratei cursurilor pentru ziua de luni.

Reprezentanţii Inspectoratului Şcolar precizează că ziua pierdută va fi recuperată până la sfârşitul anului şcolar, cu parcurgerea integrală a programei şcolare. În urma instituirii codului galben în judeţul Constanţa, poliţiştii le recomandă şoferilor să nu părăsească municipiul Constanţa sau localităţile judeţului decât dacă este absolut necesar şi numai în condiţiile echipării autoturismului în mod corespunzător: anvelope de iarnă, lanţuri, lopată, sac cu nisip. (REDACȚIA)
ROMÂNIA LIBERĂ

Boc: Scolile si gradinitele din zece judete vor fi închise luni

Scolile si gradinitele din judetele Buzau, Calarasi, Dambovita, Dolj, Galati, Giurgiu, Ialomita, Olt, Prahova si Teleorman si din cateva comune din judesul Arges vor fi inchise, luni, din cauza zapezii, a anuntat premierul Emil Boc, citat de NewsIn. Cursurile din judetele afectate vor fi recuperate ulterior.

Peste 140.000 de elevi si prescolari din Capitala vor incepe semestrul al II-lea cu o zi mai tarziu, din cauza ninsorilor abundente si viscolului care vor continua in Capitala pana luni, a precizat, pentru NewsIn, purtatorul de cuvant al Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti, Marian Banu. Codul portocaliu de ninsori abundente si viscol a fost extins pana luni la ora 20.00 in noua judete din sudul tarii si in Capitala, a anuntat duminica Administratia Nationala de Meteorologie (ANM). Astfel, in judetele Giurgiu, Prahova, Calarasi, Ialomita, Buzau, Braila, Galati, Vrancea si Ilfov va ninge abundent si va fi viscol puternic, determinand diminuarea semnificativa a vizibilitatii si troienirea zapezii. De asemenea, ANM a extins pana luni, la ora 20.00, si codul galben, in judetele Mehedinti, Gorj, Valcea, Olt, Dolj, Arges, Dambovita, Teleorman, Bacau, Vaslui, Iasi, Neamt si Botosani., unde va ninge viscolit, si in judetele Constanta si Teleorman, unde precipitatiile vor fi mixte, insemnate cantitativ, favorizand producerea poleiului. (REDACȚIA)

Cooperativa academica de productie

Mie, unuia, mi-a placut afirmatia domnului ministru al Educatiei, dl Funeriu, dupa care universitatile nu sunt obligate sa se resemneze sa fie intretinute de la bugetul de stat (de parca ar fi!), ci s-ar cuveni sa iasa la produs ele insele, lasand deoparte ifosele de domnisoare virtuoase. In imaginatia reformatoare a domniei sale chestia asta s-ar numi "universitate antreprenoriala". Adica, daca inteleg eu bine, in viziunea domnului ministru, aulele academice romanesti ar trebui sa preia nu doar datoria propriei intretineri – ceea ce multe fac deja, intr-o maniera consistenta, cel mai reusit exemplu ramanand, pare-mi-se, unul din randul almei mater private, si anume institutia lucrativa a domnului rector Aurelian Bondrea (da, da, "Spiru Haret"!) –, ci chiar sa se ia la intrecere in materie de productie rentabila cu sectorul de stat si cu cel privat al economiei nationale. 

Pe masura ce tatai insa tot mai cu temei din buze, mirandu-ma de ingeniozitatea ministeriala a mai tanarului meu concitadin, un gand firav la inceput, apoi tot mai infiripat, isi face cu greu loc spre prim-planul constiintei mele: dar de ce sa facem asa ceva? De ce nu ar fi cel putin la fel de legitim ca, in locul universitatii antreprenoriale, Romania sa propuna "antreprenoriat universitabil"?! N-ar fi oare mai bine ca, in loc de universitati industrioase, sa lasam in amfiteatre stiinta si cercetarea teoretica, savanta, incurajand, in schimb, din rasputeri, scoaterea din ramanere in urma a factorilor activi din economia "reala", aliniindu-i pe acestia – persoane juridice si fizice – la standardele exigentelor teoretice universitare, facand din ei sponsori ai cercetarii si parteneri apropiati de dialog? 

Nu de alta, dar imi amintesc din junete cum tovarasul Nicolae Ceausescu, secretar general al Partidului si presedinte al Romaniei, cel mai iubit fiu al patriei si comandant suprem al armatei noastre socialiste, a pus in aplicare, cu vreo treizeci de ani in urma, aceasta scanteietoare idee, facandu-i pe toti profesorii si studentii din zona invatamantului superior, ca si pe colegii lor din treptele celelalte de invatamant, producatori directi, brat la brat cu ostasii, ai hranei vegetale de pe ogoarele si de la cooperativele de productie din acea vreme... Pai, domnule ministru, To’a’su’ a aplicat gaselnita asta inca dinainte ca dvs. sa beneficiati de foloasele imbinarii teoriei cu practica in chipul decisiv si convingator care v-a propulsat in fruntea onor ministerului unde momentan va aflati. 

Ideea asta cu lustruiala americaneasca ma face sa ma simt din nou tanar. A venit iar vremea ca, istoric de formatie ce sunt, sa ma ilustrez in productie, pesemne, lasand trecutul acolo unde se afla – ca nu el ne da de mancare, nu? – si sa revin la munca de jos, la cules de plante agricole sau la saiba, daca nu cumva se asteapta de la mine ca, in virtutea diplomei universitare si a celei de doctor pe care m-am dat de-a berbeleacul prin biblioteci sa le obtin, sa inovez si inventez productia, circuitul economic, sa produc locuri de munca si bunastare din biroul meu de la universitate. 

E, dom’le, o criza de idei pe piata, ceva de speriat. Oricum, se face un caz nebun de legarea universitatii de comunitate, de satisfacerea nevoilor pietei muncii, de incubatoare academice de afaceri si alte pietre filosofale. De aici insa si pana la a rasturna misiunea universitatii, subordonand idealurile paideice unor scopuri achizitive, stahanovismului si heirupismului, e de parcurs o cale. Oare de ce alearga unii pe ea cu limba scoasa, dornici sa se compromita si pe ei, si breasla din care fac parte, cat mai degraba? (OVIDIU PECICAN)

ZIUA DE CLUJ
Inspectorul general, acuzat de părinţi 

 Dacă ISJ crede că olimpiada naţională de limba engleză a fost o reuşită, inspectoarea generală e acuzată de către participanţi de eşec organizatoric. 

Părinţii şi elevii participanţi la Olimpiada Naţională de Limba Engleză au acuzat, în timpul festivităţii de premiere a olimpicilor, că Inspectoratul Şcolar Judeţean (IŞJ) Cluj a furat banii din sponsorizări şi a cazat copiii în frig. Reprezentanţii IŞJ susţin însă că toţi banii au fost folosiţi pentru cazarea şi premierea elevilor. “V-aţi bătut joc de copiii noştri! Aţi furat banii pentru organizare de la sponsori şi i-aţi băgat în buzunare. Le e frică profesorilor să spună, dar aşa faceţi în fiecare an”, le-a spus organizatorilor Tom Băran, tatăl uneia dintre participantele la olimpiadă. Acesta i-a învinuit pe organizatori că i-au ţinut pe elevi în frig şi că au depunctat-o pe fiica sa, pentru că s-a plâns de condiţiile oferite. “V-aţi bătut joc de copii, i-aţi lăsat să stea în frig, la minus şapte grade, să răcească. Puteţi să spuneţi cum aţi folosit banii din sponsorizări? Aţi stat la hotel de patru stele şi nu aţi avut bani să cumpăraţi o sută de coli de hârtie? Aţi dat subiecte mai dificile decât nivelul elevilor”, a mai acuzat Băran, care a fost aplaudat de persoanele aflate în sala Auditorium Maximum, unde s-a desfăşurat festivitatea de premiere. “Unii dintre elevi au spus că la internatul unde au fost cazaţi era foarte frig. La noi în cameră a fost bine însă. Dar nu s-a respectat programul probelor, aşa cum era stabilit, unii au stat chiar şi două ore ca să intre la proba de speaking de miercuri. Eu am fost norocos, am stat doar o oră”, a declarat Alex Rău, elev la Colegiul Naţional “Mihai Viteazu” din Turda, unul dintre participanţii la olimpiadă. 

Reprezentanţii ISJ Cluj au recunoscut că au avut probleme la organizarea olimpiadei naţionale. “Cazarea elevilor s-a făcut la Colegiul Energetic, la Colegiul “Raluca Ripan” şi la Colegiul Tehnic de Transporturi Transilvania.  în primul internat (Colegiul Tehnic “Raluca Ripan-n.red.) nu a fost căldură suficientă, pentru că centrala nu funcţiona la potenţial maxim, iar copii au fost mutaţi”, a explicat, pentru ZIUA de CLUJ, Anca Hodorogea. Ea susţine că banii veniţi de la Ministerul Educaţiei sau din sponsorizări au fost folosiţi pentru elevi. “Sumele venite de la Ministerul Educaţiei s-au folosit pentru cazare, mâncare, premii, materiale didactice şi rechizite. Premiile I, II, III au primit câte 100 de lei, iar menţiunile, 46 de lei. Domnul (Tom Băran -n.red.) acuza că s-au luat bani din sponsorizări. Facultăţile de Litere, Business şi Studii Europene au dat premii speciale constând în cărţi, British Council a oferit elevilor trei certificate pentru obţinerea atestatului Cambrigde”, a explicat Hodorogea.

În plus, spune “generala”, Asociaţia “Gheorghe Şincai” a oferit două premii elevilor de câte 300 de lei, iar compania de software Anatoli a plătit contravaloarea biletelor la teatru pentru 250 de persoane în valoare de 25.000 lei. “În ciuda incidentului de la premiere, olimpiada a fost o reuşită. A avut mai multe aspecte pozitive, între care desfăşurarea probelor scrise şi orale, organizarea activităţilor de timp liber pentru cei 225 de elevi. Au fost la teatru, la Salina din Turda şi au participat la un program artistic la Colegiul Naţional “Mihai Viteazu”, a adăugat Hodorogea. Oficialii Ministerului Educaţiei nu au putut fi, ieri, contactaţi. 

113 participanţi la Olimpiada Naţională de Engleză, respectiv jumătate din cei 225 de veniţi, au făcut contestaţii pentru notele primite. (CRISTINA PÎRVU)

Universităţile clujene, fabrici de directori ai UDMR (I)

 Mulţi dintre directorii de agenţii naţionale propuşi de UDMR au absolvit instituţii de învăţământ superior din Cluj. 

Un singur clujean din partea UDMR a fost numit, deocamdată, într-o structură guvernamentală: Nagy Zoltan. Deputatul UDMR de Cluj, Mate Andras Levente, a declarat că pot să mai fie numiţi clujeni pe posturi de consilieri, însă este “puţin probabil” să fie nominalizaţi secretari de stat sau directori de agenţii. Dintre directorii desemnaţi până acum, pe mulţi îi leagă de Cluj perioada studenţiei. Clujeanul Nagy Zoltan a fost numit secretar de stat la Cabinetul viceprim-ministrului Markó Béla. Nagy este licenţiat în biologie al Facultăţii de Biologie Geologie a Universităţii “Babeş-Bolyai”. în perioada iunie 2007 – februarie 2009 a fost preşedintele Agenţiei Naţionale de Protecţia Mediului din cadrul Ministerului Mediului şi al Dezvoltării Durabile. 

Prin hotărârea premierului Emil Boc, Gáti Ştefan a fost numit secretar general adjunct al guvernului, cu rang de secretar de stat. Gati a fost subprefect de Satu Mare şi director în cadrul Ministerului Administraţiei şi Internelor. A absolvit Facultatea de Ştiinţe Economice din cadrul Universităţii “Babeş – Bolyai” şi are şi diplomă de subinginer a  Universităţii Tehnice din Cluj-Napoca. 

Borbély Károly a fost desemnat secretar de stat la Ministerul Economiei. Hunedorean de origine, Borbely a absolvit Facultatea de Management Turistic şi Comercial Cluj-Napoca din cadrul Universităţii “Dimitrie Cantemir”, fiind licenţiat la Universitatea “Babeş-Bolyai” Cluj-Napoca. în intervalul februarie 2005 - decembrie 2007 a fost preşedintele Autorităţii Naţionale pentru Tineret, iar între decembrie 2007 şi decembrie 2008 a îndeplinit funcţia de ministru al Comunicaţiilor şi Tehnologiei Informaţiilor. 

Inginerul orădean Varga Gábor a  fost nominalizat pentru a îndeplini funcţia de director general al Oficiului de Stat pentru Invenţii şi Mărci (OSIM). El a mai avut această funcţie din 2005. A terminat Institutul Politehnic din Cluj. 

Pásztor Gabriella va îndeplini funcţia de consilier de stat la Cabinetul viceprim-ministrului Béla Markó. Pásztor este născută şi crescută la Cluj, unde a absolvit Facultatea de Filologie din cadrul Universităţii “Babeş – Bolyai”. Din 1980 este profesor în Oradea. în perioada 2006 – ianuarie 2009 a îndeplinit funcţia de secretar de stat în cadrul Ministerului Educaţiei, Cercetării şi  Tineretului iar pe parcursul anului 2009 a fost consilier al ministrului şi apoi, director general al Direcţiei Generale învăţământ în Limbile Minorităţilor şi Relaţia cu Parlamentul. 

Consiliul Permanent al Uniunii l-a confirmat pe Markó Attila în funcţia de secretar de stat la Departamentul pentru Relaţii Interetnice. Braşovean de origine, Marko şi-a făcut studiile superioare la Bucureşti şi Budapesta, iar din ianuarie 2005 este conducătorul instituţiei în fruntea căreia a fost reconfirmat. 

Dáné Károly a fost reconfirmat în funcţia de director general al Editurii Didactice şi Pedagogice. El ocupă această funcţie din 2005. A fost profesor în Târgu-Mureş şi consilier local din partea UDMR. 

Asztalos Csaba a fost numit consilier de stat în Cabinetul viceprim-ministrului Béla Markó. Asztalos a absolvit Facultatea de Drept a Universităţii din Oradea şi este doctorand al Universităţii Bucureşti. Din 2005 până în prezent a ocupat funcţia de preşedinte al Consiliului Naţional pentru Combaterea Discriminării. 

Moldován József a fost numit secretar de stat la Ministerul Comunicaţiilor şi Societăţii Informaţionale. Moldovan a făcut liceul la Topliţa, facultatea la Târgu-Mureş şi este doctorand la Universitatea din Petroşani. 

Premierul Emil Boc a semnat şi numirea lui Tánczos Barna ca secretar de stat la Ministerul Dezvoltării Regionale şi Turismului. Tánczos este din Harghita, iar studiile universitare le-a urmat la Bucureşti. în timpul guvernării Alianţei DA a fost preşedintele Agenţiei Domeniilor Statului, iar între 2007 şi 2009, secretar de stat în Ministerul Transporturilor. Este preşedintele Federaţiei Române de Hochei pe Gheaţă. 

În Monitorul Oficial a fost publicată decizia premierului Boc, potrivit căreia Anton Niculescu este numit în funcţia de secretar de stat al Ministerului Afacerilor Externe. Lui i-a revenit coodonarea relaţiilor interinstituţionale. între 2005 şi 2009,  acesta a mai avut atribuţii asemănătoare în cadrul Ministerului de Externe, iar din 2009 a fost consilier diplomatic al aceluiaşi minister. Anton Niculescu este din Târgu-Mureş. (TITUS CRĂCIUN)
ZIUA DE CONSTANȚA
Liceul Traian, la a treia editie a Festivalului de Film pentru Elevi 

În acest an, tema este „Implică-te. Nu fi indiferent", iar doritorii pot trimite scurt-metraje la sediul liceului constănţean până pe 2 aprilie. 

Festivalul Naţional de Film pentru Elevi este realizat de Liceul Teoretic Traian (LTT), în colaborare cu Asociaţia Young Initiative şi Asociaţia Interaxe. Acest concurs naţional dedicat liceenilor din toată ţara a ajuns la ediţia a treia sub titulatura de „Filmmic", după ce în primii doi ani tema şi implicit titlul festivalului a fost „Spune NU violenţei în şcoli". Pentru acest festival-concurs, elevii din toată ţara pot realiza scurtmetraje pe o anumită temă de interes social, câte una pentru fiecare ediţie, pe care să le trimită la Liceul Teoretic Traian, unde vor fi jurizate de o comisie formată din profesionişti în domeniu. Apoi, cele mai bune producţii participă la Gala de Premiere şi Vizionare care are loc tot în Constanţa. 

Iniţiativa acestei acţiuni, cu şi pentru elevi de liceu, aparţine directorului LTT, Daniela Boskoff şi Alinei Dermengiu, ambele profesoare de matematică, alături de care, în organizarea şi derularea festivalului sunt implicaţi elevii Biroului de Proiecte şi Activităţi Educative de la Traian. „Este o iniţiativă extraordinară a elevilor noştri, iniţiativă care vine să sprijine la nivel naţional tinerele talente în domeniul cinematografic, în primul rând. Afirm acest lucru, în contextul în care, în urma ediţiilor anterioare elevii-regizori s-au orientat profesional către acest domeniu, fiind apreciaţi pentru calitatea muncii depuse", a precizat prof. Daniela Boskoff. 

În primii doi ani ai festivalului tema urmărită a fost „Spune NU violenţei în şcoli", prioritate strategică a Ministerului Educaţiei, însă anul acesta s-a decis schimbarea abordării. S-a dat festivalului un titlu permanent, „Filmmic", iar tema aleasă este „Implică-te! Nu fi indiferent!", o propunere făcută elevilor de a combate prin filmul educativ indiferenţa, ignoranţa şi nepăsarea. „Festivalul ne oferă şansa de a transmite mesaje educaţionale prin elevi, către elevi, asigurându-ne certitudinea unui feedback consistent, pe un canal mai puţin formal, rigid, iar implicarea elevilor noştri în derularea proiectului reprezintă un imens câştig pentru instituţia noastră", a precizat prof. Alina Dermengiu. 
Participanţii pot trimite materialele la LTT până pe 2 aprilie. În perioada 14 - 16 aprilie vor fi notate de juriu, iar pe 14 mai va fi premierea şi vizionarea filmelor câştigătoare la Cityplex Constanţa. (ANCA CHICU)
ZIUA DE IAȘI
Performanţa elevilor ieşeni: Locul I pe ţară la chimie

18 elevi de gimnaziu şi liceu din Iaşi au obţinut premii la Olimpiada Naţională de Chimie, rezultate care clasează judeţul nostru pe primul loc în ţară la această disciplină. Patru olimpici din Iaşi vor face parte şi din lotul de la olimpiada internaţională. Olimpiada Naţională de Chimie a fost organizată în acest an în Argeş, iar premianţii provin de la şcoli de renume din Iaşi.

De la Colegiul Naţional Iaşi au fost premiaţi: 

Crainic Nicolae, clasa a XII-a – premiul al III-lea, Şerban Teodor, clasa a VIII-a – menţiune (îndrumător, prof. Lăcătuşu Mărioara), Ursu Cătălina – Ioana, clasa a VIII-a – menţiune, Diaconu Anca, clasa a VIII-a – menţiune specială,  Androniciuc Ana – Miruna, clasa a VIII-a – menţiune specială, Şcoban Andreea – Georgiana, clasa a XI-a – menţiune (îndrumător, prof. Mangalagiu Geanina). 

De la Colegiul Naţional „Emil Racoviţă” : 

Istrate Ana – Maria, clasa a X-a – premiul al III-lea (îndrumător, prof. Gavrilescu Paula), Haba Mihail – Ştefan – Cristian, clasa a XI-a – premiul al III-lea, Pleşca Iulia Cătălina, clasa a XII-a – menţiune specială (îndrumător, prof. Ilaş Petronela), Apostol Anca – Raluca, clasa a IX-a – menţiune specială, Chiriac Lucian, clasa a IX-a – menţiune specială, Rusu Roxana Elena, clasa a X-a – menţiune specială (îndrumător, prof. Ilucă Daniela Paula). 

Elevii de la Colegiul „Costache Negruzzi” au obţinut următoarele rezultate: 

Zamfir Ioana, clasa a XI-a – premiul I şi premiul special pentru cea mai bună lucreare teoretică, Balan Tudor, clasa a XI-a – menţiune, Lozneanu Cezara, clasa a X-a – menţiune specială, Chiriac Andra–Mădălina, clasa a XI-a – menţiune specială (îndrumător, prof. Sorohan Vasile), Păduraru Diana, clasa a IX-a – premiul al II-lea, Găină Sanda–Maria, clasa a IX-a – menţiune specială (îndrumător, prof.  Iftode Daniela). 

Lotul olimpic lărgit, care va reprezenta ţară la competiţiile internaţionale este format din 20 de elevi, din care 4 sunt din judeţul nostru. Elevii care s-au calificat în acest grup sunt: Crainic Nicolae, clasa a XII-a – Colegiul Naţional Iaşi, Zamfir Ioana, clasa a XI-a – Colegiul „Costache Negruzzi”, Balan Tudor, clasa a XI-a – Colegiul „Costache Negruzzi”, Şcoban Andreea – Georgiana, clasa a XI-a - Colegiul Naţional. (D.F.)
ZIUA DE VEST
Marian Uţă, preşedintele FEN Timiş: „Disponibilizările vin la sate, pentru că ţăranul nu zice nimic” 

Liderii Federaţiei Educaţiei Naţionale din Timiş susţin că aproximativ jumătate dintre cele 42 de şcoli ce urmează să fie închise în Timiş nu-şi mai aveau sensul. Marian Uţă, preşedintele FEN Timiş, spune, însă, că marile şcoli din Timişoara au fost ocolite de Inspectoratul Şcolar, din cauza cumetriilor. Luni, liderii FEN ar putea stabili, la Bucureşti, convocarea Consiliului Naţional al sindicatului şi stabilirea unui calendar de proteste. 

„Nu se va trage în marile şcoli”

 „În aproape jumătate din cazuri, măsura închiderii şcolilor este justificată. Sunt foarte curios, însă, cum vor asigura mijloace de transport pentru toţi copii rămaşi fără şcoală. Cum îi vor duce la cea mai apropiată unitate de învăţământ? Marile şcoli vor fi, însă, ocolite de disponibiliztări. Acolo sunt adevărate încrengături, pe relaţia Primărie-Consiliul Judeţean-Inspectoratul Şcolar. Nu se va trage în marile şcoli. Disponibilizările vor veni la sate, pentru că ţăranul nu zice nimic”, spune Marian Uţă. Liderul FEN se aşteaptă la ce este mai rău. Uţă este convins că directorii vor trebui să refacă de mai multe ori lista cu persoanele care ar urma să fie disponibilizate. „Luptăm pentru ca titularii să nu fie daţi afară din învăţământ. În cazul lor, există o mare problemă. Mâine (n.r. - luni), la Bucureşti, voi participa la Biroul Executiv al FEN. Aici am putea stabili un calendar de proteste, iar pe vineri am putea convoca Consiliul Naţional al FEN, care va decide ce este de făcut. Am ajuns la capătul puterilor”, susţine preşedintele FEN Timiş. Cel mai probabil, dascălii afiliaţi la FEN ar putea începe protestele la sfârşitul lui februarie. Primii care au deschis seria protestelor de stradă au fost dascălii de la Spiru Haret, care au pichetat, săptămâna trecută, sediul Ministerului Educaţiei. (OVIDIU MĂRĂSCU)
SINDICATE

ADEVĂRUL

ȘTIRI
BISTRIŢA-NĂSĂUD. Medicină fără asistente. Liderul Sanitas Bistriţa, Viorel Viţelariu, a declarat că e nevoie de un număr de două ori mai mare de asistente la cel mai mare spital din judeţ.
ROMÂNIA LIBERĂ

Sindicalistii nababi, speriati de publicarea averilor

Vestea ca liderii federatiilor sindicale ar putea fi obligati sa-si publice declaratiile de avere si de interese, asa cum prevede o propunere legislativa ce urmeaza a trece prin Parlament, a creat agitatie in randurile celor vizati. Sindicalistii acuza intentia autoritatilor de a pata imaginea sindicatelor, iar specialistii spun ca, daca exista suspiciuni asupra afacerilor acestora cu statul, mai degraba ar trebui transparentizate contractele dintre institutiile publice si mediul privat.

Propunerea de modificare a Legii Agentiei Nationale de Integritate (ANI), prin care, pana la jumatatea acestei luni, liderii federatiilor si confederatiilor sindicale ar putea fi obligati sa-si publice declaratiile de avere si de interese, a readus in actualitate afacerile reprezentantilor marilor sindicate. seful Sindicatului din educatie Spiru Haret, Gheorghe Isvoranu, considera ca este un abuz si ca ANI urmareste, de fapt, sa prinda o persoana sau doua, iar pentru asta ii obliga pe toti sa-si publice declaratiile. Liderul confederatiei Cartel Alfa, Bogdan Hossu, spune ca prevederea "este o forma de politie politica", "o incalcare a libertatilor sindicale". 

Dar Hossu este, potrivit vocilor din interiorul sindicatelor, "cel mai curat dintre lideri", el avand actiuni numai in firmele sindicatului si prin acesta. In schimb, Matei Bratianu, vicepresedinte al Blocului National Sindical (BNS), este, in paralel, deputat PSD de Constanta. In virtutea acestei demnitati, el a fost obligat sa-si publice declaratia de avere si pe cea de interese: detine actiuni la firma SC Postcom Bucuresti, a fost membru in Consiliul de Administratie (CA) al Realitatea Media, detinut de Sorin Ovidiu Vantu, are cinci terenuri, din care patru mostenite, detine trei case si un apartament, peste 400.000 de lei in conturi si a incasat peste 300.000 de lei din partile sociale pe care le detine la o societate comerciala. si fostul secretar general al CNSLR Fratia Valentin Mocanu are declaratia de avere publica, deoarece este acum secretar de stat la Ministerul Muncii. Mocanu detine un teren, un apartament, o casa si are economii de circa 100.000 lei.

Alti lideri sindicali nu au declaratiile publice. Hossu spune ca in fiecare confederatie se depun declaratii de acest fel, controlate de o comisie de cenzori, dar ca ele nu trebuie facute publice pentru ca sindicalistii nu sunt platiti din bani publici. Totusi, unii dintre acestia pot avea influenta asupra institutiilor publice prin intermediul firmelor la care sunt actionari. Dumitru Costin (foto), lider BNS, este actionar in doua firme off-shore, Crypton International Ltd. si Interactive Commtech Development SA, societati cu sediul in Insulele Turks si Caicos din Marea Caraibelor, Oceanul Atlantic. Au fost asociati in afaceri cu controversatul Gheorghe Tofan. In cea de-a doua firma mentionata, Costin a fost partener cu Bratianu. Dumitru Costin este inca actionar in Realitatea Media, alaturi de Marius Petcu (lider CNSLR Fratia), Liviu Luca (liderul sindicatului Petrom), Iacob Baciu (Confederatia Sindicatelor Democratice din Romania) si Ion Popescu (sindicatul Meridian). 

Directorul adjunct al Institutului pentru Politici Publice (IPP), Adrian Moraru, spune ca, in loc sa oblige sindicalistii sa-si declare averile, ar trebui, mai degraba, ca institutiile publice sa transparentizeze contractele pe care le semneaza cu mediul privat. "Cred ca este necesar sa se descopere legaturile comerciale dintre institutiile publice sau dintre cei care ocupa functii publice si firmele private. Sunt posibile afaceri cu societati comerciale detinute total sau partial de stat. Dar, daca operatiunile derulate de institutiile publice ar fi transparente, cred ca nu ne-ar mai interesa declaratiile de avere si de interese ale sindicalistilor", a declarat Adrian Moraru. (REDACȚIA)

ALTE ŞTIRI

EVENIMENTUL ZILEI

Extemporal la dirigenţie: ”Ce sunt eu, curvă sau târfă?”  

O profesoară de la Colegiul Tehnic „Traian”, din sectorul 2 al Capitalei, a dat ca temă unei clase să limpezească diferenţa semantică dintre cuvintele „curvă” şi „târfă”. Mai multe înregistrări audio şi video, intrate în posesia EVZ, arată cum se desfăşoară cursurile într-un liceu bucureştean. Mihaela Cioc (42 de ani), inginer constructor, intrată în învăţământ de toamna trecută, ţine lecţii care abundă de insanităţi şi comentarii sexuale. 

Femeia este posesoarea unui pistol cu gloanţe de cauciuc, face un secret din fostul său loc de muncă şi are dificultăţi majore în a-şi păstra coerenţa atunci când redactează un memoriu. După reclamaţiile elevilor şi ale părinţilor, şcoala a sancţionat-o doar cu „observaţie scrisă”, permiţându- i să predea în continuare. O a doua reclamaţie se judecă, în prezent, la Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti. 

Mihaela Cioc predă discipline tehnice la Colegiul „Traian” şi, până luna trecută, a avut şi o clasă de dirigenţie: a XI-a B. 

Cu Codul Penal pe masă 

În luna octombrie, elevii au înregistrat prestaţia profesoarei, timp de 30 de minute, la o oră de dirigenţie. Cu puţin timp în urmă, Mihaela Cioc le spusese care avea să fie tema de discuţie: „La ce vârstă ai voie, din punct de vedere penal, să devii curvă şi la ce vârstă ai voie să devii târfă?”. La lecţia anunţată, Mihaela Cioc îl trimite pe elevul Ciprian în locul ei, la catedră, şi-i cere să dezvolte subiectul propus cu câteva zile în urmă. Urmează dialogul: „Ţi-am dat o temă. Nu ţi-ai făcut-o? Nu-i nimic, improvizezi acum!”.

„Despre ce vreţi să discutăm?”. „Despre care era diferenţa dintre curvă şi târfă. Zi-i conform DEX-ului, c-ai luat din DEX…”. „Legea nu prevede de la câţi ani poţi deveni curvă sau târfă”. „Care lege?”. „Codul Penal”.„Care lege?!”. „Legea României”. 

O privire în DEX 

Mihaela Cioc îl trimite pe elevul Ciprian la dicţionar, pentru a clarifica sensul celor două cuvinte. „Zi-i ce-ai găsit în DEX!”. Băiatul citeşte definiţiile celor doi termeni, „curvă” şi „târfă”, profesoara e vag nelămurită de explicaţii, apoi e întreabată: „Eu ce sunt, Ciprian?”. „Dumneavoastră? Diriginta mea! Nu mă interesează viaţa dumneavoastră personală”. „Nici măcar, aşa, o părere nu ţi-am făcut până acum?... Nu?... Bun!”. 

Interesul Mihaelei Cioc se mută asupra elevului Irimia: „Irimia, eu ce sunt pentru tine, Irimia?”. „Doamna profesoară, doamnă!”. „Curvă sau târfă?”. „Nu ştiu”. „Păi, ţi-am dat definiţia.(…) Cum ar fi mai bine să fiu eu, Irimia, curvă sau târfă?”. „Cum vă simţiţi mai bine, doamna profesoară”. Apoi, profesoara întreabă: „Dacă eu merg cu el la munte, am voie să mă culc cu el la munte (un elev pe care-l ia de gât)?”.

La finalul orei, elevii sunt puşi să scrie şi să semneze un proces-verbal în care declară că, în ultimele 30 de minute, au discutat despre „traficul pietonal”. („Că maşini nu aveţi încă.”)

PROMISCUITATE 

Profesoara Cioc, la oră: „Terminaţi cu cine se f... şi cu cine mă f...!” 

La orele Mihaelei Cioc, clasa se transformă într-un azil de nebuni. Elevii şi profesoara vorbesc deodată, râd zgomotos, ţipă, aplaudă. Diriginta deschide abrupt calea spre discuţiile deocheate, iar adolescenţii o urmează cu entuziasm. Stimulat de discursul profesoarei, un elev o întreabă cu naturaleţe: „Doamna profesoară, sunteţi virgină?”. Profesoara replică rapid: „Tu eşti cretin?”. Perlele dirigintei sunt aclamate, fetele freamătă la auzul obscenităţilor, profesoara supra licitează continuu, discuţia alunecă insinuant, până când, ca la finalul unui număr de striptease, adolescenţii şi cadrul didactic rostesc în gura mare tot ce le trece prin cap. 

„Am crezut că glumeşte” 

Unul dintre elevi a povestit pentru EVZ că, după primele ore petrecute cu profesoara Cioc la catedră, au luat ca pe-o glumă felul de a fi al acesteia. „Apoi, ne-am dat seama că e insistentă”. La una dintre ore, într-un moment de furie, generat de contestaţiile părinţilor, profesoara s-a descărcat: „Păi, vorbiţi între voi că altfel nu ştie ăla de la a XI-a D ce face ăla de la a XI-a E... Da?! Că de la mine nu află nimeni! Deci, terminaţi cu căcaturile astea! Cine merge cu mine în excursie vorbim de orice altceva şi terminaţi cine cu cine se f... şi cu cine mă f... eu, da?! Şi încă o dată: poliţiştii şi securiştii să stea la ei. Şi să numai aud securisme din astea... Că ăla e securist şi fiindcă mă-sa e securistă şi că tac-su... nu-l bagă nimeni în seamă în şcoala asta! E adevărat că e prost şi nesimţit!”. 

INSTANTANEE. În timpul controversatei ore de dirigenţie, profesoara de construcţii Mihaela Cioc (dreapta) a fost înregistrată şi filmată cu telefonul de elevii clasei a XI-a D 

INTERVIU EVZ 

Profesoara Mihaela Cioc recunoaşte că are armă şi reclamă „atacurile la persoană” 

Profesoara Mihaela Cioc este acuzată de colegi că vine la şcoală cu pistolul în geantă. De teamă să nu-l scoată repede din poşetă, în timpul şedinţei de consiliu profesoral, un bărbat a stat în spatele ei, pregătit să evite un atac neprevăzut. Femeia spune că are permis de portarmă, „adjudecat” cam în aceeaşi perioadă în care a intrat în învăţământ, dar că nu a venit niciodată cu pistolul la şcoală. 

Sunteţi acuzată că veniţi cu arma la serviciu. 

Am acea armă, există, am voie să merg cu ea, pentru că e armă de autoapărare cu gloanţe de cauciuc. Conform legii, trebuie lăsată la poartă. Faptul că n-am adus-o niciodată la şcoală şi că ei deja spun că am îndreptat-o împotriva copiilor este un atac la persoana mea.

Unde aţi lucrat înainte de a veni în învăţământ? 

Ceea ce am lucrat înainte nu vreau să dezvolt, nu e treaba nimănui! 

Elevii vă acuză că le vorbiţi urât la ore.

Aş vrea să văd întâi raportul comisiei de disciplină şi după aceea aş vrea să discut cu dumneavoastră acest aspect. Din vina domnului David Cristinel şi a fiicei lui (elevă a profesoarei Cioc – n.r.) s-a ajuns aici. 

V-a jignit această fată? 

Da. Aşa s-a ajuns la nişte vorbe urâte şi din partea mea, şi din partea lor. Consider că e cazul să se mai şi oprească chestiile astea. 

Cum aţi ajuns să vorbiţi aşa? 

Totul a pornit în cadrul unei ore de dirigenţie, de la problema cu arma şi pe urmă am trecut la relaţiile mele sexuale. 

Ei v-au întrebat asta? 

Da, eu am rămas stupefiată. Bun, sunt copii, dar parcă prea li se permite orice. (...) Am avut nişte discuţii cu ei, de ce nu m-am măritat până la vârsta asta. Până la urmă, concluzia a fost, scuzaţi-mă, că aş fi un fel de curvă. 

E adevărat că aţi organizat o oră de dirigenţie cu tema „Care e diferenţa dintre curvă şi târfă”? 

Da. 

Cum s-a desfăşurat?

S-au întors frumos acasă, au citat (sic!) din DEX, au venit cu DEX-ul, au citit. 

Cum v-a venit ideea să propuneţi această temă? 

Tocmai de la comportamentul lor faţă de mine, când au considerat că eu mă comport sau că sunt ca o curvă, atunci am zis haideţi să vedem care e diferenţa dintre una şi alta. Din punctul meu de vedere, în momentul în care tu mă faci curvă, m-ai jignit, pentru că nu ai absolut nimic la mână, o dovadă cum că aş fi. 

La sfârşitul orei, elevii au scris un proces-verbal în care au declarat că au discutat despre „circulaţia pietonală”. (Râde) Da, pentru că la fiecare oră de dirigenţie trebuie încheiat un proces-verbal cu tema pe care ai ţinut-o. După cele cinci minute..., o fată a propus acest subiect, „circulaţia pietonală”, şi l-am dezbătut. Era chiar culmea să scriu că am avut ca temă... 

REACŢII ÎNTÂRZIATE 

Doar avertisment

Deşi reclamaţiile de la părinţii elevilor au venit în avalanşă, încă de la jumătatea lunii noiembrie, consiliul profesoral al Colegiului „Traian” a sancţionat-o pe Mihaela Cioc abia două luni mai târziu. Pedeapsa a constat într-o „observaţie scrisă”, astfel că profesoara continuă să predea şi azi. „«Observaţia» a fost trecută în cartea de muncă a Mihaelei Cioc”, dă asigurări directoarea Felicia Gheorghe. O reclamaţie a elevilor a fost depusă la Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti pe 27 ianuarie.

CONTESTAŢIE HALUCINANTĂ

”Obsedaţi de «relaţia» mea cu elevul M.C.”

Profesoara Mihaela Cioc a contestat decizia de sancţionare. În loc să prezinte dovezi în favoarea sa, ea şi-a construit apărarea pe acuzaţii dintre cele mai diverse îndreptate împotriva elevilor, părinţilor acestora, dar şi unor cadre didactice din şcoală.

Unul dintre „argumentele” profesoarei Cioc sună astfel: „Comisia de anchetă şi-a făcut ancheta unilateral, la influenţa negativă şi obsedantă a lui David Cristinel (parinte – n.r.), precum şi a doamnei Ghiurcă (cadru didactic – n.r.), acesta fiind obsedat până la limita normalului de mea cu M. C. (elev – n.r.), probabil din cauza dorinţei atât de mari a fiicei lui David Cristinel, D.A. (elevă – n.r.) şi a lui A.A. (elevă – n.r.) de a avea o relaţie cu acesta”. 

În memoriul incoerent prin care a contestat avertismentul primit de la comisia de disciplină, profesoara Cioc susţine că ar fi victima propriilor săi elevi, a părinţilor acestora şi a unora dintre colegii de catedră: „În orele de construcţii, în general se fac presiuni, scandal, aceştia (elevii – n.r.) având aşa-zisul spate acoperit: O. de avocat, D. de politică, R.C. de inginer-constructor, N. de banii tatălui ei, d-na Ghiurcă de fiul său, probabil poliţist, profesorul de economie de primarul Onţanu şi de o instituţie fantomă la care este jurist (...), la care se adaugă, din nou, mai puţin agresiv PSD-ul prin D.M. şi Inspecţia de Stat în Construcţii prin G.P., A. cu mama lui securistă, având probabil legături şi cu David Cristinel (că pe asta nu l-am făcut securist)”. 

Microbi, pistol şi altă planetă

Mihaela Cioc mai reclamă şi că unii dintre colegii săi „insistă să acopere bolile luate de mine de la elevi”. Motivul invocat de profesoară: lucrează în „săli de clasă şi cu elevi plini de microbi, dacă ne luăm după scutirile, pe care le aduc întotdeauna cu întârziere”. 

Profesoara sancţionată atrage atenţia că elevii şi colegii săi ar fi preocupaţi de viaţa ei personală, sexuală, dar şi de „arma (pistol cu bile de cauciuc – n.r.) pe care o deţin, pozând în public ca victime şi elevi terorizaţi de o armă pe care nu am avut-o la mine până acum, dar am constatat că o am în geantă la Consiliul Profesoral, conform procesului-verbal încheiat la acea dată”. Contestaţia se încheie într-un registru halucinant: „Să îmi spună şi mie cu ce serviciu sunt eu compatibilă, că, din câte observ eu ar trebui să mă angajez pe altă planetă, că pe Pământ sunt incompatibilă cu orice serviciu şi nu intenţionez, încă, să mă sinucid!”. (Cristian Vasilcoiu)

LUAŢI ÎN FOCURI 

Fără arme în curtea şcolii 

Regulamentul de ordine interioară a unităţilor de învăţământ interzice foarte clar accesul cu arme de orice fel în şcoală, atât a profesorilor, cât şi a elevilor şi a altor persoane străine. Împotriva celor care încalcă această regulă se poate face chiar plângere penală. Agenţii de pază angajaţi de şcoală sau de primărie au rămas la stadiul de „portari”, adică nu pot să percheziţioneze pe cineva, ci doar să le gitimeze. Îi scriu datele personale într-un registru şi cam atât. Elevii care încalcă regulile pot fi exmatriculaţi, iar cazul profesorilor care vor neapărat să poarte o armă la ei se discută în comisia de disciplină. (Andreea Archip) 

BLOCAJ 

Şcolile nu pot scăpa de profesorii-problemă 

Sistemul de învăţământ nu se poate „lepăda” de profesorii cu tulburări de comportament. Cu toate că, potrivit statutului cadrului didactic, dascălii sunt obligaţi să treacă un examen psihologic anual, consultaţiile sunt făcute în mare parte doar de psihologii şcolii, dar nu suficient de riguros. 

În plus, de la semnalarea şi până la pedepsirea unui abuz dintr-o unitate de învăţământ este cale lungă. Mai întâi problema se discută în consiliul de administraţie al şcolii, care poate decide şi sancţiunile: de la mustrare scrisă la desfacerea contractului. Membrii consiliului îi pot doar recomanda dascălului incriminat să facă un control psihologic. Dar acesta are dreptul să refuze.

Şi inspectoratul poate sancţiona sau chiar exclude dascălul din sistem. Pe hârtie. În realitate, nimeni nu ştie să fi existat vreun profesor dat afară. Motivul: dacă se ajunge la desfacerea contractului, decizia poate fi contestată în instanţă. „Nu ştiu un dascăl care să nu fi câştigat procesul cu şcoala care l-a concediat. Nu se pot da profesorii afară, indiferent de abuzurile lor”, explică profesorul Constantin Ciosu, liderul Federaţiei Educaţiei Naţionale. (Andreea Archip)

(IONUȚ STĂNESCU)
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