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	Forumul „Schimbare de regim în politica privind naţiunea. Locul autonomiilor comunitare în sistemul colaborării naţionale" - şedinţă deschisă a Consiliului Autonomiei din bazinul carpaticParticipanţi: Tőkés László, europarlamentar, preşedintele Consiliului Autonomiei din Bazinul Carpatic; Semjén Zsolt, vicepremier al guvernului Ungariei; Ágoston András, preşedintele Partidului Democrat Maghiar din Voivodina; Brenzovics László, vicepreşedinte al Consiliului Regional Transkarpatia – Ucraina; Kovács Miklós, preşedintele Federaţiei Culturale Maghiare din Ucraina; Pásztor István, preşedintele Asociaţiei Maghiare din Voivodina; Izsák Balázs preşedintele Consiliului Naţional Secuiesc; Berényi József, preşedintele Partidului Coaliţiei Maghiare; Hámos László, preşedintele Fundaţiei Maghiare pentru Drepturile Omului; Farkas Csaba, preşedintele Comitetului Permanent al Adunării Aleşilor Locali din Ţinutul Secuiesc şi vicepreşedinte al Consiliului Naţional Secuiesc din Scaunul Odorhei.Forumul s-a desfăşurat în cadrul celei de-a XXI-a ediţii a Universităţii de Vară şi a Taberei Studenţeşti „Tusványos", care a avut loc la Băile Tuşnad în perioada 21-25 iulie 2010. Organizatori: Fundaţia „Pro Minoritate" din Budapesta şi Asociaţia Tineretului Maghiar din România. (E.M.I) Preşedintele Consiliului Autonomiei din bazinul carpatic, Tőkés László, a declarat la începutul şedinţei deschise a acestui forum, de la Universitatea de Vară Bálványos de la Băile Tuşnad, că e nevoie de obţinerea unităţii naţiunii maghiare în bazinul carpatic.„Trebuie să ne corelăm paşii, politicile şi, în cadrul sistemului cooperării naţiunii, să facem un sistem lărgit al Unităţii în bazinul carpatic şi, astfel, să primească un plus de conţinut munca dusă de Consiliul Autonomiei din bazinul carpatic, iar lupta privind obţinerea autodeterminării naţiunii maghiare să meargă mai departe".Vicepremierul ungar, Semjén Zsolt, a făcut un rezumat al politicii privind naţiunea maghiară, pe care a adoptat-o Guvernul condus de Orbán Viktor. „Scopul Guvernului Ungariei este păstrarea naţiunii maghiare, iar viaţa maghiarilor să se îmbunătăţească. Dăinuirii naţiunii maghiare trebuie să îi slujească politica privind naţiunea. Pentru acest lucru avem instrumente diverse, pe care le vom folosi - mă refer aici şi la sprijinirea financiară a Fundaţiei Szülőföld, Conferinţa Permanentă Maghiară şi Forumul Reprezentanţilor Maghiari din bazinul carpatic. Ne vom strădui ca naţiunea maghiară - care acum este unitară şi din punct de vedere legal, prin posibilitatea obţinerii cetăţeniei - să dăinuie, să se dezvolte şi să se îmbogăţească cultural, economic şi spiritual".Oficialul Guvernului Ungariei a ţinut însă să sublinieze că ţara sa nu va mai supune interesele propriei naţiuni politicii interne a alteia. „Legat de Slovacia, trebuie să spun că noi am avut mâna întinsă tot timpul - şi este şi acum -, dar nu ne vom mai supune interesele naţiunii noastre bazate pe drepturile omului, de dragul politicii interne a altei ţări".Referitor la autonomie, vicepremierul a ţinut să sublinieze că maghiarii nu introduc ceva care nu s-a mai văzut nici când vorbesc despre autonomie culturală şi nici atunci când vorbesc despre autonomie teritorială".O altă temă abordată de Semjén priveşte partidele maghiare etnice din bazinul carpatic, care au un rol extrem de important în asigurarea reprezentării politice, respectiv în contracararea asimilării. În acest context, a subliniat şi faptul că intelectualitatea maghiară nu trebuie să se integreze în partidele româneşti.

50. 2010, iulie, 22

„Dacă a reuşit Kosovo, şi noi vrem autonomia în Transilvania!"(Din declaraţia preşedintelui Consiliului Naţional al Maghiarilor din Transilvania, Tőkés László, la Tuşnad Băi, 22 iulie 2010).În prezenţa preşedintelui României, Traian Băsescu, şi a premierului Ungariei, Orbán Viktor, europarlamentarul Tőkés László, vicepreşedinte al Parlamentului European, a declarat la Universitatea de Vară de la Băile Tuşnad, că - aşa cum Kosovo şi-a dobândit independenţa - şi maghiarii din Transilvania ar putea să obţină autonomia.Preşedintele Consiliului Naţional al Maghiarilor din Transilvania a mai declarat că Ţinutul Secuiesc ar trebui să urmeze modelul catalan, afirmând că - aşa cum au ieşit catalanii în stradă - şi secuii ar putea ieşi în stradă, pentru autonomia lor. El a subliniat, însă, adresându-se liderului UDMR, Markó Béla că, în acest an, UDMR ar trebui să iasă din guvern, dacă nu doreşte ca manifestaţia să se îndrepte şi împotriva lor: „În acest an voi nu veţi mai putea fi la guvern, dacă nu doriţi ca această manifestaţie să se îndrepte şi împotriva voastră. Foarte repede va trebui să treceţi de cealaltă parte".Tőkés a făcut referiri la solidaritatea maghiară existentă şi cea necesară în Transilvania şi a afirmat că premierul Ungariei, Orbán Viktor, „în calitate de premier al naţiunii", şi-a propus drept scop unitatea naţiunii maghiare: „Orbán Viktor, în calitate de premier al naţiunii, şi-a propus ca scop unitatea naţiunii maghiare. Ne-am înţeles că vor lărgi această unitate şi peste maghiarii de peste hotare". În încheiere, Tőkés a subliniat importanţa obţinerii autonomiei Ţinutului Secuiesc: „Kosovo şi-a obţinut independenţa, noi nu am putea să obţinem autonomia?"

51. 2010, iulie, 26

Partidul Social Democrat se opune tentativelor absurde ale lui Tőkés László

Preşedintele Consiliului Naţional al Partidului Social Democrat, Adrian Năstase, declară că partidul se va opune, prin orice mijloc, „tentativelor absurde" ale vicepreşedintelui Parlamentului European Tőkés László, care, „profitând de o decizie a Curţii Internaţionale de Justiţie, care întăreşte puterea de precedent a cazului Kosovo, face din nou ceea ce ştie mai bine: instigă lumea, ameninţă şi încearcă să reactiveze un subiect fals: autonomia Ţinutului Secuiesc, în afara Constituţiei României şi a principiilor europene". Potrivit preşedintelui Consiliului Naţional al Partidului Social Democrat, „(...) nu va exista niciun mijloc prin care românii să accepte pretenţiile de autonomie ale reprezentanţilor unei minorităţi care a primit, probabil, cele mai multe drepturi din partea unui stat în Europa Centrală şi de Est. Mai grav decât afirmaţiile lui Tőkés László este faptul că oficialii statului român - preşedintele Traian Băsescu şi primul ministru Emil Boc - tac mâlc, acceptând ca un personaj dubios să instige la ieşirea în stradă a etnicilor maghiari".

52. 2010, iulie, 27

Partidul Conservator solicită suspendarea lui Tőkés László din funcţia de vicepreşedinte al Parlamentului EuropeanÎn atenţia domnului Jerzy Buzek, Preşedintele Parlamentului EuropeanStimate Domnule Preşedinte,Având în vedere spiritul Uniunii Europene, precum şi intenţiile Părinţilor Fondatori de a institui cooperarea între statele şi naţiunile Europei, intenţii sintetizate în Declaraţia Schumann din 1950, potrivit căreia „Contribuţia pe care o poate aduce civilizaţiei o Europă organizată şi activă este indispensabilă menţinerii unor paşnice",Vă aducem la cunoştinţă declaraţiile extrem de grave pronunţate de vicepreşedintele Parlamentului European, pe data de 23 iulie 2010, la Băile Tuşnad, care aduc atingere suveranităţii şi integrităţii teritoriale ale României, stat-membru al Uniunii Europene, şi care reprezintă o formă de instigare la mişcări de stradă în scopul enclavizării etnice şi dezmembrării statului român. Orice declaraţie de acest fel din partea unui vicepreşedinte al Parlamentului European aduce atingere directă prestigiului acestui for care este identificat, inevitabil, cu poziţiile exprimate de domnul Tőkés László, din cauza funcţiei pe care acesta o ocupă şi de care se prevalează atunci când lansează în public propuneri de segregare etnică. Până când Parlamentul European nu se va dezice de declaraţiile extremiste ale domnului Tőkés László, retrăgându-i funcţia pe care o ocupă şi delimitându-se public de iniţiativele sale enclavizante, instituţia pe care o conduceţi poate fi asociată cu tensiunile etnice şi cu evoluţiile ulterioare negative, pe care demersuri precum cel al domnului Tőkés László le poate produce. Dacă Parlamentul European îl certifică pe domnul Tőkés László, prin lipsa unei delimitări clare de declaraţiile acestuia, în demersul de a cere enclave etnice în inima Europei, atunci se ridică semne de întrebare privind politica Uniunii faţă de statele-membre pe subiectul integrităţii teritoriale. Atunci când a intrat în Uniunea Europeană, România a crezut că participă la un mare proiect european de unire şi cooperare, nu de secesiune şi tribalizare etnică de tip medieval. Nicăieri în tratatul de aderare nu este scris că, prin aderarea la Uniune, România este obligată să suporte secesiuni interne pe motive etnice sau oficiali ai Parlamentului European care să vină să ne dea lecţii de organizare statală.Până şi alegerea domnului Tőkés László ca vicepreşedinte al Parlamentului European este o palmă dată democraţiei şi dialogului la nivel european. Păstrarea lui în această funcţie reprezintă însă, după genul de acţiuni pe care domnulTőkés László le întreprinde, o provocare adresată naţiunilor suverane şi bunelor relaţii dintre minorităţile etnice. România este un model de respectare a drepturilor minorităţilor care au, la această oră, mai multe drepturi decât majoritatea. Intervenţii de genul celor practicate de domnul Tőkés László, care incită public la violenţe etnice, nu vin în sprijinul toleranţei şi respectului între etnii, aşa cum este el practicat la această oră în România. Românii au crezut în instituţiile europene ca factor de stabilitate şi cooperare pentru evitarea conflictelor, aşa cum au crezut, de altfel, şi Părinţii Fondatori, care aveau proaspătă în minte memoria crimelor celui de-al doilea război mondial. Asistăm, însă, acum, la o chemare la luptă pentru obţinerea de enclave etnice, venită din partea vicepreşedintelui Parlamentului European. Pentru păstrarea spiritului european şi a principiilor pe care s-a construit şi consolidat Uniunea Europeană, vă solicităm schimbarea vicepreşedintelui Parlamentului European, ca semnal dat întregii comunităţi europene că nu toleraţi intoleranţa şi că dreptul la libera exprimare, precum şi imunitatea declaraţiilor politice, nu trebuie folosită pentru a instiga la violenţă şi conflicte etnice. În caz contrar, permiteţi-ne, domnule preşedinte, să avertizăm public asupra riscului de a asista la un proces de enclavizare etnică ce va aduce grave prejudicii Europei, antrenând consecinţe pe care le vom regreta doar atunci când ele nu vor mai putea fi oprite.

Cu stimă,

Daniel Constantin, Preşedintele Partidului Conservator

Sabin Cutaş, Membru al Parlamentului European

53. 2010, august, 06

„Cerc de prieteni" ai partidului extremist maghiar de dreapta „Jobbik", la Târgu MureşEuroparlamentarul Jobbik, Szegedi Csanád, a declarat vineri, 6 august 2010, într-o conferinţă de presă, că va „scrie istorie" prin înfiinţarea primului „Cerc de Prieteni Jobbik" din afara Ungariei, la Târgu-Mureş.

„Majoritatea celor care au venit aici (...) şi-au exprimat dorinţa să intre în partidul Jobbik, dacă au şanse. Aceşti tineri maghiari de dincolo de graniţele Ungariei, care au intrat în partidul Jobbik, în celelalte ţări pot înfiinţa Cerc de Prieteni" . „Nu e un partid. E ca o filială a partidului Jobbik, dar din punct de vedere legislativ e un Cerc de Prieteni", a spus Szegedi.

54. 2010, august, 08

Un atac grav la adresa suveranităţii şi integrităţii teritoriale ale RomânieiZiarul partidului extremist maghiar Jobbik a publicat harta României fără Transilvania. (Captura barikad.hu)

55. 2010, august, 09

„Acuzăm Uniunea Democratică a Maghiarilor din România şi Partidul Democrat Liberal de murdărirea imaginii României în lume"(Declaraţie de presă a vicepreşedintelui Partidului Conservator, Bogdan Diaconu, pe postul de televiziune Antena 3, din 09.08.2010, ora: 13:06 )„[...] Noi, Partidul Conservator, acuzăm Uniunea Democratică a Maghiarilor din România şi Partidul Democrat Liberal de murdărirea imaginii României în lume, prin susţinerea unui raport total mincinos împotriva României, în cadrul sesiunii 77 a ONU [...]. La Geneva [...] se află în discuţie un raport intitulat «Discriminarea împotriva minorităţilor naţionale maghiare din România», care cuprinde minciuni sfruntate despre felul cum este tratată minoritatea maghiară în România. Printre autorii acestui raport se numără reprezentanţi importanţi ai UDMR, precum primarul UDMR al oraşului Sfântu Gheorghe, Antal Árpád, [...] şi Silágyi Zsolt, fost deputat UDMR, cureaua de legătură a UDMR cu europarlamentarul extremist Tőkés László. Aceşti cetăţeni români se fac vinovaţi de emiterea unor minciuni incredibile la adresa felului cum sunt trataţi cetăţenii de etnie maghiară în România. [...]Evident că soluţia propusă în acest raport [...] este autonomia Ţinutului Secuiesc. [...] Comisia care, în aceste zile, trebuie să apere imaginea şi interesele României în faţa Consiliului 77 al ONU, este formată tot din reprezentanţi ai UDMR. (...) Este dovada că UDMR joacă pe aceeaşi mână cu Tőkés László şi cu aceeaşi aspiraţie:ruperea unei bucăţi din România. [...]. Îi amintim preşedintelui Traian Băsescu faptul că, deşi este prieten al premierului Ungariei, Orbán Viktor, şi al europarlamentarului antiromân, Tőkés László, istoria României nu-l va ierta pentru dezmembrarea teritoriului naţional."

56. 2010, august, 10

„Discriminarea împotriva minorităţii naţionale maghiare din România"

Raport la cea de-a 77 sesiune a comitetului ONU pentru Eliminarea Discriminării RasialeConsiliul Naţional al Maghiarilor din Transilvania - al cărui preşedinte, Tőkés László, este vicepreşedintele Parlamentului European -, Asociaţia „Pro Regio Siculorum" şi „Comitetul de Iniţiativă Bólyai" au prezentat, la 10 august 2010, în cadrul celei de-a 77-a sesiuni a Comitetului ONU pentru Eliminarea Discriminării Rasiale, un raport intitulat „Discriminarea împotriva minorităţii naţionale maghiare din România". Raportul încearcă să impună denumirea de „Ţinut Secuiesc", propune acordarea autonomiei teritoriale pentru aşa-zisul ţinut, ca soluţie la problemele maghiarilor din zonă şi acuză România de încălcarea gravă a drepturilor maghiarilor.Forumul Civic al Românilor din Covasna, Harghita şi Mureş a emis un comunicat, în care atrage atenţia că documentul aduce „o gravă atingere credibilităţii României", denaturând „realităţile privind drepturile persoanelor aparţinând minorităţilor naţionale din România". (...)Comitetul ONU pentru Eliminarea Discriminării Rasiale a luat în dezbatere, la Geneva, Raportul de Ţară al României, privind situaţia minorităţilor. În paralel, ONU a analizat şi raportul celor trei organizaţii maghiare, pe care l-a respins.

57. 2010, septembrie, 06

Europarlametarii JOBBIK militează în Parlamentul Europei pentru autonomia Văii Ierului din judeţul BihorÎn cadrul şedinţei plenare de la Strasbourg a Parlamentului European, europarlamentarul Jobbik, referindu-se la împlinirea a 70 de ani de la semnarea Dictatului de la Viena, a declarat că partidul său se bizuie pe faptul că „naţiunea maghiară se va putea reuni cât mai repede în Uniunea Europeană. Acesta a solicitat Parlamentului European să fie deschis faţă de aspiraţiile de autonomie a Văii Ierului (Érmellék, judeţul Bihor) şi a Ţinutului Secuiesc" [ www.mti.hu ]

58. 2010, septembrie, 11

Omagierea la Miercurea Ciuc a ocupării Ardealului de Nord şi a regimului fascist al lui Miklos Horthy.„Organizaţia «Mişcarea Tinerilor celor 64 de Comitate» şi «Ordinul Vitejilor din Ungaria» au sărbătorit cedarea Ardealului către Ungaria, în 1940. Primarul municipiului Miercurea Ciuc a aprobat comemorarea a 70 de ani de la semnarea Dictatului de la Viena şi intrarea lui Horthy Miklós în localitate. Afrontul organizaţiilor extremiste maghiare este unul fără precedent, pentru că nici măcar în Ungaria nu este permisă celebrarea lui Horthy Miklós. Acţiunea extremiştilor unguri sfidează evenimentele tragice, de neimaginat, care au avut loc, în urmă cu 70 de ani, în Ardeal.În 1940, România pierdea nordul Ardealului, iar teritoriul era alipit Ungariei fasciste, în urma Dictatului de la Viena. Atunci, sute de mii de români au avut de suferit în urma ocupaţiei. După şapte decenii, 200 de persoane de etnie maghiară au sărbătorit intrarea, în Miercurea Ciuc, a trupelor conduse de fostul conducător al Ungariei fasciste, Horthy Miklós, iar 30 de persoane, îmbrăcate în uniforme militare de husari sau honvezi, au refăcut simbolic drumul parcurs de trupele maghiare în 11 septembrie 1940, la intrarea în Miercurea Ciuc.

59. 2010, septembrie, 16

„Consiliul Naţional Secuiesc va avea reprezentare şi în Consiliul Europei"

„În viitor, Consiliul Naţional Secuiesc va fi reprezentat în Consiliul Europei de la Strasbourg de membrii unguri ai acestui for, a declarat Braun Marton (FIDESZ), şeful delegaţiei ungare din cadrul Adunării Parlamentare a Consiliului Europei, după întâlnirea avută [...] la Budapesta cu reprezentanţii Consiliului Naţional Secuiesc. [...]Izsák Balázs, preşedintele Consiliului Naţional Secuiesc, a declarat că în urma tratativelor purtate în Ungaria [...], Consiliul Naţional Secuiesc a devenit o componentă a sistemului de colaborare naţională. Acesta a menţionat că doresc ca autonomia Ţinutului Secuiesc să se realizeze în baza principiilor şi valorilor menţionate de Consiliul Europei. „Deciziile şi recomandările Consiliului Europei sunt favorabile aspiraţiilor privind obţinerea autonomiei Ţinutului Secuiesc" - a declarat Izsak Balazs, adăugând că „scopurile şi interesele noastre sunt ca acele valori şi principii menţionate de Consiliul Europei să fie valabile, cât de curând, în Ţinutul Secuiesc [...]". [„Magyar nemzet" (Ungaria) din 16.09.2010 - MTI ]

60. 2010, septembrie, 20

Conferinţa de la Budapesta pentru autonomie şi unificarea naţiunii

La Budapesta, în organizarea Cercului de Prietenie „Hunnia" din Germania, a avut loc o conferinţă a cărei temă a fost autonomia şi posibilitatea istorică a unificării naţiunii şi sprijinirii aspiraţiilor de autonomie ale maghiarilor de peste hotare.„(...) Szász Jenő, preşedintele Partidului Civic Maghiar din Ardeal, s-a referit la faptul că şi peste hotare este necesară punerea în aplicare a schimbării sistemului politic. Dacă vorbim despre o naţiune unitară, este necesară o acţiune unitară - a declarat Szász Jenő."

[ „Magyar nemzet" (Ungaria) din 20.09.2010 - MTI ]

61. 2010, septembrie, 21

Întâlnirea de la Budapesta a lui Tőkés László cu Dalai Lama

Tőkés László s-a întâlnit, la Budapesta, cu liderul budhist tibetan din exil şi conducătorul mişcării pentru independenţa Tibetului, provincie istorică a Chinei. Europarlamentarul român de naţionalitate maghiară, Tőkés László, îl invitase pe Dalai Lama în România, pentru a se întâlni cu radical-extremiştii care revendică autoguvernarea etnicilor maghiari.Urmare a poziţiei Ministerului Afacerilor Externe, potrivit căreia România respectă unitatea şi integritatea teritorială a Chinei şi, pe cale de consecinţă, nu recunoaşte guvernul tibetan din exil condus de Dalai Lama, vizita a fost anulată.

62. 2010, septembrie, 27

Tőkés László revendică autonomia teritorială a judeţelor Bihor şi Satu Mare

Europarlamentarul Tőkés László a declarat, în cadrul unei conferinţe de presă susţinută la Oradea, că doreşte autonomie pentru mai multe teritorii din România, nu doar pentru Ţinutul Secuiesc. El afirmat că susţine ideea autonomiei şi pentru judeţele Bihor şi Satu Mare, nu doar pentru ţinutul Secuiesc: „Sunt două judeţe unde maghiarii nu mai au majoritate absolută, pentru că s-a dus o politică de omogenizare, însă dorim introducerea şi aici a autonomiei teritoriale (...)"În altă ordine de idei, Tőkés László a declarat că i-a scris preşedintelui Parlamentului European, Jerzy Buzek, ca urmare a atacurilor venite împotriva lui din partea unor politicieni români, după declaraţiile făcute la tabăra de la Tuşnad: „Cu permisiunea dumneavoastră, domnule Preşedinte, vă supun atenţiei, spre o mai bună informare, un rezumat al atacurilor naţional-şoviniste din România, tot mai dese, iniţiate împotriva mea, din dorinţa de a arăta lipsa de fundament a acestora" - se arată în scrisoarea trimisă preşedintelui Parlamentului European, după ce mai mulţi politicieni au cerut demiterea lui Tőkés László din funcţia de vicepreşedinte al PE. Campania de denigrare împotriva mea , dusă în urma declaraţiilor de la Tuşnad Băi, a ajuns în PE. Cer sprijinul preşedintelui împotriva atacurilor la adresa mea. Întreg spectrul politic se angajează în aceste atacuri. Nu înţeleg de ce primesc aceste critici din moment ce preşedintele Traian Băsescu a fost martor la cele spuse de mine cu privire la autonomia comunităţii maghiare din România (...)"

63. 2010, septembrie, 29

Denumirea în limba română a localităţii Miercurea Ciuc a fost acoperită cu scriere runică secuiascăDenumirea în limba română a localităţii Miercurea Ciuc, de pe toate panourile de intrare şi de ieşire în/din oraş, a fost acoperită, în noaptea de marţi, 28 spre miercuri, 29 septembrie 2010, cu autocolante reflectorizante inscripţionate în scrierea runică secuiască. (Agenţia de ştiri Mediafax)

64. 2010, octombrie, 05

Referendum pentru schimbarea denumirii municipiului reşedinţă a judeţului Harghita din Miercurea-Ciuc în „Csikszereda"La secretariatul Primăriei Miercurea Ciuc a fost depus un proiect de hotărâre pentru o iniţiativă cetăţenească referitoare la organizarea unui referendum privind schimbarea denumirii oficiale a unităţii administrativ-teritoriale din „Miercurea-Ciuc" în „Csikszereda"Autorul propunerii, funcţionar al Direcţiei Generale a Finanţelor Publice Harghita, este membru al organizaţiei Noua Gardă Maghiară - Plutonul Secuiesc, înfiinţată după ce organizaţia extremistă Garda Maghiară a fost scoasă, anul trecut, în afara legii de Justiţia din Ungaria. („Informaţia Harghitei")

65. 2010, octombrie, 07

Naţionaliştii radicali maghiari propun constituirea unei organizaţii politice reprezentative a Ţinutului Secuiesc.Liderul UDMR Sfântu Gheorghe, Antal Árpád, propune, în contextul Congresului Uniunii Democratice a Maghiarilor de anul viitor, înfiinţarea unei organizaţii a Ţinutului Secuiesc în cadrul UDMR, menţionând că formaţiunea ar trebui să aibă o politică mult mai marcantă în ceea ce priveşte autonomia acestui ţinut. (...) (Agenţia de ştiri Mediafax)

66. 2010, octombrie, 07

Îndepărtarea drapelului României de pe un edificiu public din municipiul Sfântu Gheorghe.Drapelul României amplasat de Fundaţia „Mihai Viteazul" pe Casa cu Arcade din Sfântu Gheorghe a fost îndepărtat, la cererea conducerii Primăriei, primarul Antal Árpád susţinând că este „o anarhie" şi că unele persoane pun steaguri pe clădirile oraşului fără aprobare. (Agenţia de ştiri Mediafax)

67. 2010, octombrie, 09

Preşedintele Partidului Civic Maghiar propune constituirea „Parlamentului Maghiar"Preşedintele Partidului Civic Maghiar, Szász Jenő, a declarat, în cadrul unei conferinţe de presă, că cele două consilii maghiare - Consiliul Naţional Secuiesc şi Consiliul Naţional al Maghiarilor din Transilvania - ar trebui să constituie un for similar unui parlament, în care toate partidele maghiare să fie reprezentate, iar Tőkés László ar trebui să conducă acest parlament. (...) (Postul de radio „România Actualităţi" din 09.10.2010, ora: 21:00)

68. 2010, octombrie, 12

Guvernul României cedează şantajului UDMR

Se introduce o moţiune de cenzură impotriva Legii educaţiei, formulată ca să satisfacă revendicări ale radicalilor maghiari. Ajutaţi de PDL, care a acceptat solicitarea de a trece legea educaţiei prin Legislativ fără dezbateri şi vot, liderii maghiari vor obţine foarte uşor ca geografia şi istoria României să fie studiate in limba maternă, în cadrul învăţământului preuniversitar, iar limba română să fie predată precum una străină, după manuale speciale. Social-democraţii şi liberalii acuză faptul că PDL ar fi cedat unui şantaj al UDMR, care a ameninţat că va vota moţiunea de cenzură pe care opoziţia intenţionează să o depună împotriva Guvernului.Deşi, oficial, s-a spus ca urgentarea legii educaţiei ar fi un punct din programul de guvernare, în ultimele săptămâni dinspre UDMR s-au transmis mesaje că ar putea ieşi din Coaliţia de la putere, că ar putea să retragă sprijinul Executivului sau, prin unii parlamentari, să voteze moţiunea de cenzură. Pe de altă parte, liderii maghiari au fost primii care au sugerat asumarea răspunderii pe legea educaţiei.

(A. Rogojanu)



	


CRONICA ROMÂNĂ

	Legea Educatiei ramane blocata in Senat


Noua lege a Educatiei Nationale trebuie adoptata pana cel tarziu la 1 ianuarie 2011, deoarece forma bugetului de stat si a celor locale depind de aceasta, a precizat presedintele Traian Basescu. “S-a ratat anul trecut, prin tergiversare, blocarea asumarii raspunderii, s.a.m.d. S-a tot dezbatut legea in Parlament. Ne apropiem de ratarea a inca unui an pentru ca noua lege a Educatiei prevede descentralizarea”, a afirmat Basescu. El a mai afirmat ca “nu poti sa spui ca mai avem timp pana la anul”, in conditiile in care, pe langa bugete, mai trebuiesc pregatite noile programe de invatamant si noile manuale. La randul sau, presedintele PDL, Emil Boc, a anuntat ca va discuta in cadrul partidului gestul senatorului democrat-liberal Mihail Hardau, care a aplaudat, alaturi de parlamentarii PSD din Comisia de invatamant, decizia Curtii Constitutionale privind neconstitutionalitatea legii Educatiei, pentru care Guvernul.si-a asumat raspunderea in Legislativ. De mentionat ca presedintele Comisiei de invatamant din Senat, Mihail Hardau, a primit cu aplauze decizia CCR privind neconstitutionalitatea asumarii raspunderii Executivului pe legea Educatiei, dupa ce senatorul democrat-liberal se opusese public procedurii de angajare a raspunderii, in conditiile in care comisia de specialitate pe care o conduce analiza un volum mare de amendamente la proiectul inaintat initial Parlamentului in dezbatere.Nu in ultimul rand, liderul UDMR, Marko Bela, a declarat ca UDMR a intrat in coalitia de guvernare pentru a contribui la rezolvarea unor probleme urgente legate de criza economica, la reforma generala a societatii si pentru largirea drepturilor minoritatilor, respectiv largirea ariei predarii in limba materna prin scoaterea din actualul act normativ a unor dispozitii “discriminatorii”. Prin blocarea Legii Educatiei, a explicat Marko Bela, se pun in pericol continuarea reformei generale, precum si largirea drepturilor minoritatilor, iar UDMR nu poate renunta la aceste obiective. Pe de alta parte, presedintele PNL, Crin Antonescu, a afirmat ca liberalii pot discuta “cu cea mai mare placere” cu UDMR o alta formula de guvernare decat cea actuala, dar PNL nu-si va modifica pozitia cu privire la Legea Educatiei. Potrivit acestuia, liberalii nu au avut niciodata cu UDMR raporturi precum cele pe care le are Uniunea acum cu Traian Basescu si PDL. In opinia lui Crin Antonescu, intre UDMR si PDL exista la momentul actual raporturi “de santaj, de conditionare”. (REDACTIA)





	


	Mii de scoli “functionale”, fara autorizatie! 



	

	


	La o luna si jumatate de la inceperea cursurilor, mii de scoli din intreaga tara functioneaza fara autorizatii sanitare. De exemplu, aproximativ 40 la suta din cele 866 de unitati de invatamant din judetul Vaslui inca mai asteapta aceste autorizatii. Potrivit Directiei de Sanatate Publica (DSP) Vaslui, unul din principalele motive invocate de autoritatile locale este lipsa banilor pentru efectuarea analizelor la apa consumata de elevi. “Un numar de 515 scoli, gradinite si licee din cele 866 existente in judet detin la aceasta data autorizatii sanitare de functionare, ceea ce reprezinta un procent de aproape 60%. Diferenta unitatilor de invatamant, respectiv 351, isi desfasoara activitatea ilegal din punct de vedere sanitar, in majoritatea cazurilor fiind vorba de aceleasi scoli sau gradinite care nu au avut autorizatii nici in anii din urma. Primarii s-au plans ca nu detin resursele financiare pentru a face analize la apa pe care o consuma elevii de la robinet sau din fantanile aflate in incinta unitatii de invatamant”, a declarat, ieri, pentru Agerpres, purtatorul de cuvant al DSP Vaslui, Mihaela Vlada. Alt motiv pentru care sute de scoli nu au fost deocamdata autorizate este neindeplinirea conditiilor igienico-sanitare de functionare, de la toalete insalubre si lipsa apei curente, pana la inexistenta unor contracte incheiate cu firme specializate pentru preluarea deseurilor menajere. (BOGDAN STOLERU)



	

	


	

	  


CURIERUL NAŢIONAL

Marko Bela: Legea educaţiei nu este un pretext de a ieşi din coaliţie

Vicepremierul UDMR consideră că Legea învăţământului în continuare este cheia soluţiei sau a situaţiei şi vrea să se găsească garanţii pentru a adopta Legea învăţământului

Preşedintele UDMR, vicepremierul Marko Bela, a declarat, sâmbătă, la Târgu Mureş, înainte de şedinţa Consiliului Permanent, că pentru el Legea educaţiei nu este un pretext de a ieşi din coaliţie, ci un punct extrem de important în programul de guvernare, conform Mediafax. "Legea învăţământului în continuare este cheia soluţiei sau a situaţiei şi vrem să se găsească zilele următoare garanţii pentru a adopta Legea învăţământului. Sunt preşedintele UDMR şi încerc să fac declaraţii în numele acestei organizaţii, în rest colegii au posibilitatea să îşi spună propria opinie. Domnul Frunda voia să ne scoată din această coaliţie de la început, eu nu vreau să ies din coaliţie, ci vreau să găsesc soluţii inclusiv pentru Legea învăţământului. Pentru mine Legea învăţământului nu este un pretext de a ieşi din coaliţie, ci este un punct extrem de important în programul de guvernare. Dacă reuşim în continuare să adoptăm această lege este în ordine, dacă nu, acest lucru înseamnă că nu s-a îndeplinit programul de guvernare", a spus Marko Bela. La şedinţă a participat preşedintele Consiliului Reprezentanţilor Unionali (CRU), Biro Rozalia, preşedintele UDMR, Marko Bela, preşedintele executiv desemnat Takacs Csaba, miniştrii Cseke Attila, Borbely Laszlo şi secretari de stat. 

"UDMR poate lua în calcul ieşirea de la guvernare dacă se constată că actuala coaliţie nu mai funcţionează"

Marko a anunţat că a convocat Consiliul Permanent al Uniunii după decizia CCR în cazul Legii educaţiei, adăugând că nu au existat motive temeinice de neconstituţionalitate şi că progresul în dreptul minorităţilor este o condiţie a prezenţei UDMR în orice guvern. Ulterior, Marko a afirmat că UDMR poate lua în calcul ieşirea de la guvernare dacă se constată că actuala coaliţie nu mai funcţionează ori dacă partenerii de guvernare afirmă că anumite obiective din program, inclusiv adoptarea legii educaţiei, nu mai sunt valabile.  Joi, mai mulţi lideri UDMR au fost chemaţi la Palatul Victoria, unde preşedintele Traian Băsescu, premierul Emil Boc şi liderul UDMR, vicepremierul Marko Bela, au discutat despre decizia CCR privind asumarea răspunderii Guvernului pe Legea educaţiei. Ulterior, Marko a declarat că, în discuţiile de la Guvern, preşedintele Traian Băsescu şi premierul Emil Boc şi-au reafirmat decizia de a fi adoptată cât mai rapid o lege a educaţiei nouă, care să aducă reformă în domeniu. Marko a spus că, deşi, "dacă aduni bob cu bob", numeric Guvernul are majoritate în Parlament, se creează senzaţia că, de fapt, este minoritar. De asemenea, Marko a spus că dacă există şansa reformei şi a lărgirii drepturilor minorităţilor, Uniunea va merge mai departe alături de partenerii de coaliţie.

Marko solicită PDL să găsească soluţii pentru deblocarea situaţiei şi pentru adoptarea Legii educaţiei

Liderul UDMR a declarat, după şedinţa Consiliului Permanent, că Uniunea aşteaptă de la PDL, în următoarele zile, soluţii pentru deblocarea situaţiei şi pentru adoptarea Legii educaţiei, menţionând că dacă legea nu va fi deblocată Uniunea nu va putea merge "mai departe". Liderul UDMR a spus că în acest moment există o criză a coaliţiei, în care sunt puse sub semnul întrebării coeziunea şi solidaritatea coaliţiei. El a spus că, atunci când şi-a asumat intrarea la guvernare, UDMR a avut în vedere rezolvarea problemelor legate de criza economică, dar şi fiindcă a considerat că există posibilitatea unei reforme generale a societăţii româneşti. El a precizat că al treilea deziderat al UDMR a fost, atunci când a intrat la guvernare, lărgirea drepturilor minorităţilor şi progresul în relaţiile interetnice. El a arătat că cele trei deziderate "sunt absolut necesare pentru a merge mai departe cu actuala coaliţie". Marko a susţinut că "mingea este în terenul partenerilor de guvernare" şi că nu le poate da el soluţii, dar aceştia trebuie să găsească metode constituţionale pentru ca Legea educaţiei să fie adoptată în următoarele zile. Marko a spus că Legea educaţiei face parte dintr-un pachet mai mare de măsuri care sunt necesare şi trebuie adoptate de Guvern, care se referă atât la depăşirea crizei economice, cât şi la obţinerea unor drepturi pentru minorităţi. UDMR a susţinut, într-un comunicat de presă transmis sâmbătă, după şedinţa Consiliului Permanent, că Guvernul a decis să recurgă la procedeul constituţional al asumării răspunderii deoarece nu se mai poate aştepta cu reforma, cu descentralizarea.

Borbely spune că Legea educaţiei trebuie adoptată până cel târziu la sfârşitul anului

La rândul său, vicepreşedintele executiv al UDMR, Laszlo Borbely, a precizat că Legea educaţiei va trebui adoptată până cel târziu la sfârşitul anului, spunând că este "inadmisibilă" tărăgănarea acesteia în Senat. Borbely a spus că în şedinţa Consiliului Permanent al Uniunii discuţiile au decurs "într-o atmosferă de îngrijorare", pentru că au trecut zece luni de guvernare în coaliţie, iar perioada actuală este "foarte dificilă şi foarte importantă". 

Berceanu (PDL): E puţin probabil ca UDMR să iasă din coaliţie, dar dacă se ajunge aici Guvernul nu rezistă

Totodată, preşedintele PDL Dolj, Radu Berceanu, apreciază că este "puţin probabil" ca UDMR să iasă din coaliţie, el afirmând, însă, că dacă se va ajunge aici Cabinetul Boc nu ar mai avea nicio şansă să reziste. "Guvernul nu va rezista. Nu are cum. Dacă UDMR va decide să iasă de la guvernare, actuala coaliţie devine minoritară fără doar şi poate, adică consistent minoritară. Probabil că o înţelegere, dacă este ruptă de o parte, determină posibilitatea ca şi alte părţi să aibă alte păreri. Aici mă refer la grupul minorităţilor. Prin acest mecanism de domino este clar că majoritatea, coaliţia nu mai există. Urmează paşi politici pe care eu nu pot să-i prevăd la ora actuală. Depinde ce face UDMR, dacă într-adevăr iese", a spus Berceanu.

Sulfina Barbu susţine că PDL are toată deschiderea pentru a rezolva problema Legii educaţiei

PDL este determinat în acelaşi sens ca UDMR pentru a rezolva situaţia privind Legea educaţiei, consideră deputatul Sulfina Barbu, arătând că democrat-liberalii aşteaptă motivaţia Curţii Constituţionale pentru a găsi soluţii. Ea a spus că, dacă procedura angajării răspunderii Guvernului nu este anulată prin decizia Curţii, este posibil să se meargă mai departe cu asumarea, arătând că Legea educaţiei este importantă şi pentru PDL, în vederea elaborării bugetului de stat. "PDL are toată deschiderea pentru a rezolva problema, dar nu avem soluţii până nu vedem motivaţia Curţii Constituţionale. Dorim ca această coaliţie să continue şi să-şi ducă la îndeplinire obiectivele asumate, cu atât mai mult să îndeplinească condiţiile pentru a primi banii de la FMI", a adăugat Sulfina Barbu. (CONSTANTIN RUCAREANU)

JURNALUL NATIONAL

UDMR dă cu pumnul în masa PDL

Reprezentanţii Consiliului Permanent al UDMR, întruniţi la Târgu Mureş, au decis: dacă nu se reuşeşte adoptarea legii educaţiei în forma care să permită "extinderea drepturilor pentru minorităţi", formaţiunea va părăsi coaliţia, primul pas fiind acela de a vota împotriva legii bugetului de stat.  

Gestul, dacă va duce la respingerea legii bugetului, nu numai că va bloca următoarea tranşă de bani de la FMI, care condiţionase acordarea banilor de adoptarea şi a acestei legi, ci, teoretic, ar fi echivalentul demiterii Guvernului de Parlament. În consecinţă, reprezentanţii Uniunii au dat şi un termen de o săptămână partenerilor de coaliţie pentru a "găsi soluţii" de adoptare a legii educaţiei în forma dorită de ei. "Săptămâna viitoare vrem să primim garanţii că legea educaţiei va fi adoptată. Nu UDMR a blocat legea, deci partenerii trebuie să găsească o soluţie. Zilele următoare trebuie să găsească mijloace constituţionale. Dacă eu aş putea să ofer soluţii, înseamnă să gândesc şi să acţionez în locul partenerilor mei", le-a transmis sâmbătă Marko Bela pedeliştilor. 

O parte din "soluţii" ar urma să fie găsite în şedinţa de azi a coaliţiei, şi ele se referă, potrivit unor surse din UDMR, la oferirea de "garanţii" din partea PDL că se va reuşi adoptarea la nivelul Senatului a prevederilor din legea educaţiei privind învăţământul pentru minorităţi. Cum, matematic, coaliţia are în Senat doar două voturi în plus faţă de opoziţie, acest avantaj, precar, nefiind o garanţie, orice "ajutor" din partea opoziţiei pentru trecerea acestor prevederi va fi "bine răsplătit", spun sursele citate, făcând referire la viitoarea lege a bugetului de stat. De altfel, despre nevoia de "discuţii" cu opoziţia pe legea educaţiei a vorbit şi ministrul Laszlo Borbely. "Nu cred că n-ar fi potrivită o discuţie pe legea educaţiei, pentru că eu cred că este o lege bună, şi cu opoziţia. Eu nu zic că n-au fost discuţii, dar nu s-a încetăţenit acel spirit parlamentar", a spus Borbely, vorbind despre colaborarea putere-opoziţie prin compromis la legile considerate "de interes naţional".
De partea cealaltă, PDL aşteaptă în şedinţa de azi a coaliţiei ca UDMR să-şi anunţe condiţiile pentru a rămâne în Guvern. Surse din conducerea PDL susţin că, pornind de la premisa că legea educaţiei este practic imposibil să fie adoptată în Senat în forma cerută de maghiari, singura ofertă ce poate fi făcută acestora pentru a rămâne în Guvernul Boc este legată de legea bugetului pe 2011. De altfel, şi în cadrul negocierilor de joi de la Palatul Victoria între Traian Băsescu, Emil Boc şi liderii UDMR, li s-a promis acestora că vor avea partea leului la împărţirea bugetelor în noua lege, pe post de "consolare". De altfel, democrat-liberalii se arată convinşi că UDMR nu doreşte să iasă de la guvernare. "Personal, eu ştiu că nu au această intenţie. A fost un moment care nu le-a convenit lor, nu ne-a convenit nici nouă. Sunt convins că UDMR nu are nici un motiv real şi concret ca să iasă de la guvernare şi, din câte am discutat cu un număr de decidenţi importanţi din UDMR, nu au de gând, la întâlnirea de la Târgu Mureş, să stabilească ieşirea de la guvernare", a declarat sâmbătă Radu Berceanu. Acesta admite însă că fără UDMR Boc nu poate rezista în funcţie. Întrebat care ar fi şansele ca Guvernul Boc să mai reziste în cazul în care UDMR ar lua decizia ieşirii de la guvernare, Berceanu a răspuns că nu există nici o posibilitate de susţinere pentru acest Executiv. "Guvernul nu va rezista. Nu are cum. Dacă UDMR va decide să iasă de la guvernare, actuala coaliţie devine consistent minoritară. Probabil că o înţelegere, dacă este ruptă de o parte, determină posibilitatea ca şi alte părţi să aibă alte păreri, adică grupul minorităţilor. Prin acest mecanism de domino este clar că majoritatea, coaliţia nu mai există. Urmează paşi politici pe care eu nu pot să-i prevăd la ora actuală. Depinde ce face UDMR, dacă într-adevăr iese", a afirmat el. (ANIELA NINE)

SINDICATE

FINANCIARUL

Afaceri care merg bine si pe timp de criza: politica si sindicalismul

Premierul si-a achitat creditul auto, desi a avut venituri mai mici decat necesarul. Liderul sindical Dumitru Costin a adunat anul trecut o suma de 240.000 de lei de la BNS si ca membru in CA-uri. Cabinetul Boc nu este afectat de criza economica. Ministrii au sute de mii de euro in conturi, masini de lux si afaceri prospere. Din declaratiile de avere de​pu​se recent, aflam, de exemplu, ca, in plina criza imobiliara, ministrul Turismului, Elena Udrea, a castigat 460.000 de euro. Ea precizeaza ca a vandut trei aparta​mente cu peste 130.000 de euro fiecare. Din acea​sta suma, in conturi se regasesc aproxi​mativ 320.000 de euro. Astfel ca, daca in luna iunie detinea intr-un cont deschis din 2007 suma de 14.260 de euro, intre timp suma a fost dublata si trans​formata in lei (132.431 de lei). In plus, in acest an a deschis doua conturi, unul in euro cu 212.000 de euro si unul in lei, de 400.000 de lei. In schimb, din creditul contractat in 2007, in valoare de 3.297.000 de euro, care are scadenta in acest an, Udrea declara ca nu a returnat niciun euro. In anul fiscal 2009, ministrul Turis​mului si sotul sau Dorin Cocos au castigat din salarii 115.000 de lei, iar din dividende la diverse firme 4 milioane de lei.

Baconschi a vandut la Atena si a cumparat in Bucuresti

Tot in acest an, ministrul Afacerilor Externe si-a cumparat un apartament in Capitala, de 59,5 mp, dar a vandut cu 126.000 de euro apartamentul din Atena, mostenit de la mama sotiei sale. Din postul de ambasador castiga 3.520 de eu​ro pe luna, insa veniturile sunt comple​tate cu 1.100 de euro pe luna, suma re​zultata din inchirierea apartamentului din Bucuresti. In conturi, sumele de​clarate in luna iunie, de 30.500 de euro, au ramas intacte si in luna noiembrie. Tot din declaratia de avere aflam ca ministrul Educatiei prefera sa isi tina banii in SUA, Franta si Japonia. Daniel Funeriu are conturi deschise la banci din Franta (209.000 euro), SUA (25.000 de dolari), Japonia (1,26 milioane de yeni). In mo​neda nationala are doar 27.000 de lei. Pentru anul fiscal trecut, a castigat 66.000 de euro de la Universitatea Tehnica München, din activitati de cercetare stiintifica, iar sotia lui 80.000 de euro din dividende, pentru actiunile detinute la UMC Strasbourg.

Firma lui Valerian Vreme incheie contracte cu statul?

Ministrul Comunicatiilor arata in declaratia de interese postata pe site-ul guvernului ca este actionar integral la UM-Soft SRL. Firma respectiva a incheiat in acest an doua contracte cu statul. Contactat de Hotnews, Valerian Vreme a spus ca el nu mai are legatura cu firma respectiva din 2008 si ca, personal, detine doar 19,8% din actiuni. „Eu am semnat-o doar (declaratia - n.r.). O s-o refac. (...) A fost completata la secretariat. Eu cred ca am dat datele bune, dar cred ca nu au completat bine“, a sustinut ministrul. Explicatia este greu de crezut, intrucat aceleasi date sunt trecute si in declaratiile pe care Vreme le-a completat in calitate de deputat, in luna martie, respectiv iu​nie 2009. In ambele cazuri, el precizeaza ca la firma respectiva detine 100% din actiuni, impreuna cu sotia. De altfel, sotia sa figureaza si ca angajat la aceeasi firma.

Blaga si Berceanu - castiguri din actiuni

Pe site-ul guvernului nu sunt afisate declaratiile de avere pe care ministrii sunt obligati sa le depuna la final de mandat. Radu Berceanu si Vasile Blaga si-au reactualizat insa declaratiile in calitate de senatori. 
Fostul ministru al Transporturilor are 880.000 de euro si 34.000 de lei in conturi si depozite bancare. Alti 350.000 de euro i-a dat cu imprumut, in nume personal. In calitate de ministru, remuneratia a fost de 64.397 de lei. Berceanu a omis sa precizeze ce venituri  a obtinut in calitate de actionar majoritar (92,3%) la AVI SRL Craiova. In urma cu un an, la aceeasi fir​ma detinea 85% din actiuni, iar veni​turile declarate au fost de 325.200 de lei. 

Baconschi a vandut la Atena si a cumparat in Bucuresti

Tot in acest an, ministrul Afacerilor Externe si-a cumparat un apartament in Capitala, de 59,5 mp, dar a vandut cu 126.000 de euro apartamentul din Atena, mostenit de la mama sotiei sale. Din postul de ambasador castiga 3.520 de eu​ro pe luna, insa veniturile sunt comple​tate cu 1.100 de euro pe luna, suma re​zultata din inchirierea apartamentului din Bucuresti. In conturi, sumele de​clarate in luna iunie, de 30.500 de euro, au ramas intacte si in luna noiembrie. Tot din declaratia de avere aflam ca ministrul Educatiei prefera sa isi tina banii in SUA, Franta si Japonia. Daniel Funeriu are conturi deschise la banci din Franta (209.000 euro), SUA (25.000 de dolari), Japonia (1,26 milioane de yeni). In mo​neda nationala are doar 27.000 de lei. Pentru anul fiscal trecut, a castigat 66.000 de euro de la Universitatea Tehnica München, din activitati de cercetare stiintifica, iar sotia lui 80.000 de euro din dividende, pentru actiunile detinute la UMC Strasbourg.

Firma lui Valerian Vreme incheie contracte cu statul?

Ministrul Comunicatiilor arata in declaratia de interese postata pe site-ul guvernului ca este actionar integral la UM-Soft SRL. Firma respectiva a incheiat in acest an doua contracte cu statul. Contactat de Hotnews, Valerian Vreme a spus ca el nu mai are legatura cu firma respectiva din 2008 si ca, personal, detine doar 19,8% din actiuni. „Eu am semnat-o doar (declaratia - n.r.). O s-o refac. (...) A fost completata la secretariat. Eu cred ca am dat datele bune, dar cred ca nu au completat bine“, a sustinut ministrul. Explicatia este greu de crezut, intrucat aceleasi date sunt trecute si in declaratiile pe care Vreme le-a completat in calitate de deputat, in luna martie, respectiv iu​nie 2009. In ambele cazuri, el precizeaza ca la firma respectiva detine 100% din actiuni, impreuna cu sotia. De altfel, sotia sa figureaza si ca angajat la aceeasi firma.

Blaga si Berceanu - castiguri din actiuni

Pe site-ul guvernului nu sunt afisate declaratiile de avere pe care ministrii sunt obligati sa le depuna la final de mandat. Radu Berceanu si Vasile Blaga si-au reactualizat insa declaratiile in calitate de senatori. 
Fostul ministru al Transporturilor are 880.000 de euro si 34.000 de lei in conturi si depozite bancare. Alti 350.000 de euro i-a dat cu imprumut, in nume personal. In calitate de ministru, remuneratia a fost de 64.397 de lei. Berceanu a omis sa precizeze ce venituri  a obtinut in calitate de actionar majoritar (92,3%) la AVI SRL Craiova. In urma cu un an, la aceeasi fir​ma detinea 85% din actiuni, iar veni​turile declarate au fost de 325.200 de lei. Vasile Blaga a declarat la final de mandat 530.000 de lei, 36.000 de euro si 25.000 de dolari in depozite si conturi bancare. De asemenea, din acelasi docu​ment reiese ca si-a vandut actiunile deti​nute la Romania Combi SA si Remarul SA cu 238.500 de lei, dar si ca a achitat 65.000 de euro dintr-un imprumut de 215.000 de euro scadent la finele acestui an. 

Liderii sindicali au salarii generoase

Prin noua lege a Agentiei Nationale de Integritate, liderii de sindicat sunt obli​gati sa completeze si ei declaratii de avere. Astfel aflam, de exemplu, ca pre​sedintele Blocului National Sindical, Du​mi​tru Co​stin, a obtinut anul trecut 240.000 de lei, din sase surse de venit. Cei mai multi bani i-a castigat de la BNS (157.000 de lei), unde este remunerat cu 13.000 de lei pe luna. In calitate de membru in doua Consilii Administrative a mai incasat alti 45.822 de lei, plus 14.323 de lei de la Asociatia Fotbalistilor Amatori si Nona​ma​tori si 21.420 de lei - membru al Comi​tetului Executiv al FRF. 
Presedintele Aliantei Sedlex, Vasile Marica, a castigat aproximativ 89.000 de lei in ultimul an fiscal: 44.514 lei in cali​tate de presedinte al Federatiei Nationale a Sindicatelor din Finante,  iar 44.436 de lei ca lider al Sindicatului National Vamal Unirea. 

Ce masini si-au mai cumparat alesii

Premierul Emil Boc a reusit anul acesta sa isi achite creditul pentru autotu​rismul Peugeot, cumparat in 2007. Deo​cam​data, seful Executivului nu a precizat de unde a avut cei 8.453 de euro necesari. Din declaratia sa de avere semnata cu data de 2 noiembrie 2010 reiese ca depo​zitele in lei si valuta au ramas intacte ca si in declaratia precedenta, din luna iunie. La fel si cei 70.000 de lei din contul curent. Potrivit declaratiei din luna iunie, in intervalul ianuarie-aprilie 2010, Emil Boc a castigat 24.736 de lei, iar sotia sa 7.120 de lei. Cum cei doi  sunt bugetari, intre iulie si noiembrie salariile au fost diminuate cu 25%, prin urmare castigul este de aproximativ 24.000 de lei. Veni​turile celor doi soti nu puteau acoperi datoria pentru leasing. Prim-ministrul nu mentioneaza niciun alt credit con​tractat intre timp si nici alte castiguri suplimentare. Dintre ministri, Laszlo Borbely si-a cumparat anul trecut un Lexus GS300. In 2009, Daniel Funeriu si-a achizitionat cel de-al doilea Jaguar (anul de fabricatie 2006), pentru care declara ca a platit 10.000 de euro.
Dintre liderii sindicali, Vasile Marica si-a cumparat un Volkswagen Golf fa​bricat in 2010, fiind a doua masina in proprietate, dupa o Toyota Yaris din 2003.

            460.000 de euro a castigat Elena Udrea din imobiliare 

· 126.000 de euro a obtinut ministrul Afacerilor Externe din vanzarea unui apartament 

· 209.000 euro si 25.000 de dolari a strans Daniel Funeriu in banci din Franta si SUA 

· 880.000 de euro avea in conturi Radu Berceanu la final de mandat 

· 238.500 de lei a castigat Vasile Blaga prin vanzarea unor actiuni 

· 44.514 lei - veniturile lui Vasile Marica, in calitate de presedinte al Federatiei Nationale a Sindicatelor din Finante 

· 13.000 de lei pe luna primeste Dumitru Costin ca presedinte al BNS 

· „19,8% din actiuni detin, si nu 100%, cum am completat”, sustine Valerian Vreme (GEORGETA FILIP)

ALTE ŞTIRI

CRONICA ROMÂNĂ

Si totusi iubirea...

	Mii de persoane au continuat sa vina, sambata si duminica, la Ateneul Roman din Capitala, pentru a-i aduce un ultim omagiu poetului Adrian Paunescu. Ieri dupa amiaza, poetul a fost inmormantat, cu onoruri militare, in cimitirul Bellu pe Aleea Scriitorilor, dupa o slujba oficiata la Biserica Boteanu. La figura 9 - unde odihnesc Mihai Eminescu, George Calinescu, Mihail Sadoveanu, Nicolae Labis, George Cosbuc, Eugen Barbu si Zaharia Stancu - a aparut de ieri inca un mormant plin de flori.
Duminica, la catafalcul poetului s-a aflat fostul presedinte Ion Iliescu, dupa ce, de-a lungul celor doua zile, la capataiul poetului si politicianului Adrian Paunescu s-au perindat politicieni si oameni de litere si cultura, Adrian Nastase, primarul Chisinaului Dorin Chirtoaca, Paul Everac, Dan Iordachescu si Dinu C. Giurescu.“Ceea ce este cel mai semnificativ pentru Adrian Paunescu este aceasta expresie a ultimelor zile, cand zeci de mii de oameni si-au alaturat glasul si durerea pentru a-l omagia pe poetul nostru national”, spunea presedintele de onoare al PSD, Ion Iliescu. Au fost depuse la sediul Uniunii Scriitorilor coroane de flori din partea mai multor ofocialitati. O slujba religioasa in memoria lui Adrian Paunescu a fost oficiata de doi preoti, vineri seara, la sediul Uniunii Scriitorilor. Patriarhul Bisericii Ortodoxe Romane, Daniel, a transmis, sambata, un mesaj de condoleante. “Familia sa, prietenii si toti cei care l-au apreciat si iubit pe domnul Adrian Paunescu traiesc astazi o durere profunda, care nu poate fi alinata decat prin rugaciune sfanta, comemorare pioasa si multa pretuire a operei sale”, se spune in mesajul intai-statatorului BOR. Preafericitul Daniel a amintit de opera poetului si de activitatea sa politica. “In cadrul Cenaclului a incurajat si promovat o cultura accesibila tuturor, prezentand lucrarile sale si ale tinerilor publicului din intreaga tara. Activitatea sa a fost deseori vazuta de regimul comunist ca nefiind conforma cu linia partidului. Opera sa ramane insa marturie a talentului sau poetic si a patriotismului sau constant si convingator”, reaminteste Patriarhul Daniel.

Din Olt si Valcea vine firea mea…
Poetul, publicistul si politicianul Adrian Paunescu s-a nascut de fapt, la 20 iulie 1943, in orasul Copaceni, judetul Balti, in sudul Basarabiei, dar copilaria si-a petrecut-o in satul Barca, judetul Dolj. Este atat de venerat in Oltenia, incat o sectie a Bibliotecii Judetene “Alexandru si Aristia Aman” din Craiova poarta, incepand de astazi, numele poetului si pune la dispozitia vizitatorilor carti cu autograful sau. 
Adrian Paunescu a debutat in 1960 cu poezii, iar in 1965 cu volumul “Ultrasentimente”. Au urmat peste 50 de volume de versuri, pana la “Libertatea de unica folosinta”, 2009. In 1973 isi incepe activitatea publicistica la revista “Flacara”, si tot atunci infiinteaza Cenaclul “Flacara”, unde timp de peste un deceniu a incurajat cultura de masa indragita de publicul tanar, lansand sute de cantautori care sunt astazi nume ale genului: Ducu Bertzi, Stefan Hrusca, Vasile Seicaru, Mircea Vintila, Doru Stanculescu. Dupa desfiintatrea cenaclului, in 1985, caderea regimului Ceausescu l-a prins pe Adrian Paunescu redactor al revistei “Contemporanul”. In toamna anului 1990 fondeaza revista “Totusi iubirea”. Sub acelasi nume, care este titlul unei poezii foarte populare a sa, Paunescu a mai incercat revigorarea cenaclului. Poetul a murit, vineri dimineata, la Spitalul de Urgenta Floreasca, unde fusese internat pe 26 octombrie. Sunt trei zile de atunci, si trupul sau inca nu se poate raci. Nu vom putea vorbi onest despre Adrian Paunescu, cu bunele si relele lui, cu omenestile lui, decat peste multi ani. Sa dea Domnul sa-i apucam!Academicianul Razvan Theodorescu i-a adus sambata un ultim omagiu poetului si politicianului Adrian Paunescu. “Pastram din ceea ce a facut, a gandit el bun, marea parte luminoasa. Este o mare parte luminoasa a acestui luptator pentru Romania si aceste lucruri trebuie sa le pastram. A fost una din personalitatile inconturnabile ale civilizatiei romanesti, mai mult decat ale culturii romanesti din vremea noastra”. Adrian Paunescu a fost un om cu un har extraordinar, pe care a stiut sa-l impartaseasca si celorlalti, a afirmat istoricul Dinu C. Giurescu. “Creatia lui… ramane statornic si in cultura noastra, dar si in apararea Romaniei pe care a pastrat-o mereu in inima si in cugetul sau”. Potrivit istoricului, Adrian Paunescu “va fi mereu impreuna cu aceia care cred ca exista un viitor pentru Romania, creatia sa asezandu-l alaturi de Goga si Cosbuc, de bunele traditii ale literaturii romane”.Prozatorul Fanus Neagu a declarat vineri, pentru Agerpres, ca prin disparitia lui Adrian Paunescu Romania a pierdut un urias, “un tanar razvratit”. Dramaturgul Paul Everac l-a evocat la randul sau, intr-un pelerinaj la Uniunea Scriitorilor, pe poet. “Daca am un temei de a fi mandru ca sunt roman i se datoreaza in buna parte lui Adrian Paunescu. Mi-a luat-o inainte in foarte multe, nu trebuia sa mi-o ia inainte in mormant”, a spus Paul Everac.Tot la USR a fost si poetul sarb Adam Puslojic, un mare prieten al limbii romane, care i-a tradus in 2000 o antologie de versuri in Serbia. “Cred ca atunci cand te desparti de un apropiat gasesti cu greu cuvintele potrivite; cand te desparti de un bun prieten ai voie sa taci sau sa vorbesti printre lacrimi; iar cand te desparti de un mare poet, asa cum a fost poetul Adrian Paunescu, atunci trebuie sa ai in vedere ca lumina adevarata a lui nu se va stinge pentru ca ea este in focul sacru al versului sau”, a spus, printre lacrimi, poetul sarb. Puslojic i-a aprins lui Adrian Paunescu cinci lumanari, asa cum ii sfatuia in urma cu ani un alt mare prieten disparut, Nichita Stanescu, in cartea “Belgradul in cinci prieteni”. Actorul Florin Piersic, care in concertul de saptamana trecuta de la Sala Palatului i-a adus un omagiu poetului aflat in agonie, a revenit, sambata seara, la USR. “A fost un om daruit care a vrut sa faca poporului acesta numai bucurii. (...) Toti il vor regreta, vor citi acum din opera lui”, a afirmat Florin Piersic, dupa inchinarea la catafalcul de la USR.Cantautorul si politicianul Victor Socaciu, unul dintre membrii Cenaclului Flacara si prietenul lui Adrian Paunescu, a promis ca se va “stradui” sa-i adune, pe cei care au cantat la Cenaclul Flacara, in locuri cu “simbolistica nationala” si sa organizeze, in memoria poetului, manifestari sub titulatura “Sa reaprindem Flacara”. Victor Socaciu, care este vicepresedinte al Comisiei pentru cultura, arte si mijloace de informare in masa din Camera Deputatilor, a vorbit despre Adrian Paunescu numindu-l una dintre cele mai marcante personalitati pe care aceasta epoca le-a dat” si a declarat ca va face demersurile pentru proclamarea unei zile de doliu national in memoria lui Paunescu. (TUDOR LAVRIC)



	


CURIERUL NAŢIONAL

Flacăra Poetului nu s-a stins

Adrian Păunescu, "ultimul mare poet social", plâns de tot neamul românesc 

La noi, când pleacă un poet, un poet naţional, toate alăutele plâng. Abia atunci, lumea românească - de la mic la mare - se trezeşte din amorţirea impusă, parcă, de vremuri, pentru a-şi deschide inima. O inimă cât o ţară. Adrian Păunescu a avut parte, ieri, pe ultimul său drum, de căldura, iubirea şi regretul acestei frumoase inimi româneşti care i-a dăruit poetului şi omului de aleasă cultură ceea ce i se cuvenea: preţuirea sinceră, fie şi postumă. Iar în ce priveşte gloria postumă a poetului Adrian Păunescu, nu ne facem griji; ea este şi va fi amplificarea celei de care s-a bucurat dintotdeauna, dar care a rămas, un timp, în stare latentă. Aşa se întâmplă, uneori... 

Lacrimi şi flori, la o "despărţire tot mai grea"

La Uniunea Scriitorilor din România şi apoi la Ateneul Român, unde a fost depus sicriul cu trupul neînsufleţit al scriitorului, i-au  adus un ultim omagiu sute şi mii de români, cărora Poetul, atins de aripa geniului, le-a lăsat amintirea "unui vulcan de energie, care şi-a iubit neamul şi ţara". Oameni simpli, care au gustat din entuziasmul anilor Cenaclului Flacăra, oameni de cultură, artişti, politicieni, printre care preşedintele ţării, Traian Băsescu, premierul Emil Boc, primarul Capitalei, Sorin Oprescu, ministrul Apărării Naţionale, Gabriel Oprea, ministrul Culturii, Kelemen Hunor, ministrul Agriculturii, Valeriu Tabără, Adrian Năstase, Crin Antonescu, prinţul Paul şi prinţesa Lia, Ovidiu Ioaniţoaia, Ilie Şerbănescu, Victor Ponta, Daciana Sârbu, Ecaterina Andronescu, Jean Valvis, Lavinia Şandru, Nicolae Badea şi Bebe Ivanovici, Gigi Becali, Mitică Dragomir, Mircea Albulescu, Titus Corlăţean, Corina Creţu, Eugen Cristea, Dan Mircea Popescu, Robert Negoiţă, Gheorghe Turda, Dumitru Graur, Vasile Şeicaru, Mircea Martin, Gabriel şi Georgeta Dimisianu, Ducu Bertzi, Vasile Şeicaru, Mircea Vintilă, Irina Loghin, Fuego, Paul Everac, Răzvan Theodorescu, Ivan Patzaichin, Gheorghe Gheorghiu, Evandro Rosetti, George Nicolescu, Mugur Mihăescu, Monica Pop, Carmen Tănase, Christian Ciocan şi ambasadorul Republicii Moldova la Bucureşti, Iurie Reniţă. Au venit să-i aducă un ultim omagiu şi localnici din comuna Bârca, judeţul Dolj, unde a copilărit Adrian Păunescu, Galeria echipei Rapid, preşedintele clubului, Dinu Gheorghe, şi antrenorul Marius Şumudică.

Un român adevărat, care a trăit cu stindardul ţării în inimă

Fiecare om, fiecare artist, fiecare creator este unic în felul său. La Adrian Păunescu, unicitatea are mai multe nume: a talentului de necontestat, a curajului de a fi el însuşi într-o epocă tristă; a vulcanului de energie prin care reuşea să transmită generaţiei în blugi, generaţiei în adidaşi, la Cenaclul Flacăra, emoţia de a şti să-ţi iubeşti fiinţa pământului unde ai văzut lumina zilei, fiinţa neamului, fiinţa părinţilor şi unicitatea proprie fiinţei fiecăruia. Adrian Păunescu a fost şi va rămâne un spirit unic în cultura românească.
Dar dincolo de cuvintele spuse ieri sau astăzi, de frazele prin care românii încearcă să-i cuprindă fiinţa, acest cumul de unicităţi, precum: "unul dintre cei mai mari poeţi ai României", "un veritabil tribun", "ultimul poet social pe care l-au avut românii" (potrivit criticului şi academicianului Eugen Simion), "un om foarte puternic", "un monument, un poet de geniu, un simbol al dragostei de neam", "o revărsare de efuziune populară", "un descoperitor de talente", "un om iubit, în ciuda multor denigrări", "o mare valoare naţională" -  Adrian Păunescu va rămâne în conştiinţa celor mulţi ca un mare iubitor de ţară, până în ultima clipă a vieţii sale. A fost şi va rămâne Poetul care a trăit şi a murit cu tricolorul ţării în inimă. Omul pe care nu l-a ocolit norocul: "Şi, totuşi, nu m-a ocolit norocul,/ Deşi mi-a fost întotdeauna greu,/ Şi-am transformat în foc destinul meu/ Ca, azi, cenuşa să rezume focul./ Şi de-aş cădea, aşa cum cere jocul,/ Ca să devin o piesă de muzeu,/ Eu tot îi mulţumesc lui Dumnezeu/ C-a-ntârziat şi-aşa, prea mult, sorocul." ("Viaţa, dublu mixt", Adrian Păunescu, 18 iulie 1997).
Poetul îşi va găsi odihna (poate şi împăcarea că i se va da ţării sale minima dreptate!) - pe Aleea Scriitorilor din Cimitirul Belu, chiar la picioarele lui Mihai Eminescu. (VERONICA MARINESCU)

Preţurile anvelopelor de iarnă accelerează, piaţa mizează pe produsele second-hand

Potrivit companiilor de profil, piaţa anvelopelor de mâna a doua se va dubla
Noile măsuri anunţate de autorităţi dau prilejul producătorilor să scumpească produsele

Centrele care vând anvelope noi au început să crească preţurile, iar depozitele de cauciucuri second-hand se aşteaptă la dublarea vânzărilor, ca efect al anunţului privind obligativitatea echipării maşinii cu anvelope de iarnă, au declarat reprezentanţii firmelor de profil, informează Mediafax.
Potrivit unui proiect de ordonanţă de urgenţă, proprietarii de autovehicule vor fi obligaţi să echipeze maşinile cu anvelope de iarnă pentru perioada 1 noiembrie-31 martie, actul normativ urmând să fie adoptat de Guvern în cel mult două săptămâni.Reprezentanţii firmelor care vând anvelope spun că măsura va avea ca efecte principale creşterea preţurilor la produsele noi şi dublarea vânzărilor în cazul celor second-hand. "Firma noastră vinde şi anvelope noi şi uzate. Deja se simte efectul deciziei autorităţilor de a obliga şoferii să echipeze maşina pentru iarnă. Avem din ce în ce mai mulţi clienţi şi vom creşte preţurile anvelopelor noi cu 2-3%. Cauciucurile second-hand vor rămâne cu preţurile neschimbate, însă pe acest segment ne aşteptăm la dublarea comenzilor", a spus administratorul unui depozit de anvelope din Bucureşti.

Achiziţia de anvelope second-hand, o afacere pentru client

La dublarea comenzilor se aşteaptă şi reprezentantul unui centru de anvelope second-hand din Craiova, care spune că numărul clienţilor va creşte considerabil, pentru că mulţi conducători auto preferă să cumpere cauciucuri uzate. "Achiziţia de anvelope second-hand este o afacere pentru client, pentru că preţul poate scădea până la un sfert din valoarea cauciucului nou. Pentru doar câteva luni de sezon rece, clientul preferă să cumpere cauciucuri uzate. În ceea ce priveşte asigurarea stocurilor, nu ne facem probleme, o comandă de import poate să fie onorată în 24 de ore", a explicat administratorul depozitului din Craiova.
Reprezentanţii magazinelor care au doar anvelope noi afirmă că până şi clienţi "tradiţionali" se orientează către achiziţia de articole second-hand. "M-au sunat clienţi vechi, care cumpără de la mine de 15 ani, şi m-au întrebat dacă nu am la vânzare şi cauciucuri uzate. Acest lucru nu s-a mai întâmplat până acum", a afirmat proprietarul unui magazin din Târgu Mureş.

Directorul ASSAI îndrumă şoferii să cumpere anvelope noi

Cu toate că este mai accesibilă, echiparea maşinii cu anvelope uzate implică riscuri, avertizează directorul Asociaţiei Societăţilor de Service Auto Independente (ASSAI), Cristian Muntean. "Este foarte periculos să achiziţionezi anvelope second-hand. În primul rând, nu cunoşti istoricul cauciucurilor, maşina care le-a rulat ar fi putut să aibă defecţiuni la direcţie, iar acest lucru poate afecta aderenţa. Sau anvelopele pot fi vechi, ceea ce sporeşte pericolul unei explozii. Trebuie adăugat şi faptul că anvelopele uzate nu au garanţie", a afirmat Muntean.Cristian Muntean a spus că preţul mediu pentru achiziţia şi montarea cauciucurilor noi şi echilibrarea roţilor este de 900 - 1.000 de lei. "Personal, nu cred că măsura luată de autorităţi va avea efectul scontat, cel puţin nu în această perioadă dificilă, când foarte mulţi oameni nu au pur şi simplu bani să cumpere alte cauciucuri", a mai spus reprezentantul ASSAI. (ADRIAN UNGUREANU)

FINANCIARUL

Doua treimi dintre romani considera ca nu au avantaje de pe urma fondurilor europene

Perceptia publica asupra beneficiilor personale pe care cetatenii UE27 le au datorita finantarilor comunitare este la fel de dezastruoasa .Incompetenta, politicianismul si jo​cu​rile de culise ce caracterizeaza pro​ce​sul de absorbtie a fondurilor eu​ropene in Romania au drept consecinta nu doar ratarea unor resurse finan​ciare ab​solut necesare reducerii decala​ju​lui fata de tarile prospere ale UE, ci si neincrederea populatiei in beneficiile aderarii. La nivelul UE27,  dar din alte mo​tive insa, scepticismul cetatenilor este la fel de mare, majoritatea considerand ca nu au avantaje de pe urma fondurilor structurale.Concluzia, cat se poate de reala si de serioasa, este rezultatul unui sondaj co​man​dat de Comisia Europeana, care, printre altele, arata ca doi din trei cetateni europeni nu sunt la curent cu existenta unor proiecte de dezvoltare cofinantate din fonduri structurale in regiunea in care locuiesc. Ei nu percep ca avand avantaje nici personale, nici profesionale de pe ur​ma programelor de dezvoltare si redu​cerea decalajelor dintre regiunile sarace si cele prospere. La nivelul Uniunii Euro​pene, ponderea celor care au aceasta opinie este de 67%. Pe tari, ita​lienii, belgienii, fran​cezii, danezii si austriecii sunt de pa​rere, intr-o majori​tate covarsitoare (intre 87% si 90%), ca nu au niciun avantaj personal ca urmare a absorbtiei fondurilor structurale in tarile lor de origine. Este cel putin surprinzatoare pozitia lor, avand in vedere ca, inclusiv in cazul Italiei si al Frantei, dezvoltarea eco​nomiilor nationale din ultimele decenii a fost sustinuta masiv de miliardele de euro in​casate de la bugetul comunitar. Scep​ti​cis​mul popular vizavi de beneficiile instrumentelor structurale este totusi ex​plicabil prin efectele combinate ale crizei eco​nomice si directionarii fon​du​rilor euro​pene catre mari antreprenori si mai putin catre sectorul serviciilor, al caror potential de cofinantare este dramatic mai redus decat in cazul celor dintai. Romanii si bul​ga​rii se inscriu si ei in tabara celor care con​​sidera ca nu au aproape nimic de cas​ti​gat ca urmare a proiec​te​lor fi​nan​​tate din fonduri struc​tu​rale, cu 79%, respectiv 78% dintre ceta​teni impar​ta​sind aceasta parere. In ceea ce ne pri​veste, aceas​ta opinie cvasi​generala es​te justi​fi​ca​ta de rata re​​​​​​d​​u​sa a ab​sor​btiei, de po​​​li​​t​i​zarea la extrem a ins​titutiilor im​pli​cate in derularea fi​nan​tarilor, de incom​pe​tenta si politicianismul celor care conduc procesul atragerii fondu​rilor europene.   Cel mai mic procent de ce​ta​teni scep​tici in ceea ce priveste bene​fi​ciile fon​du​rilor structurale este in Irlanda si Po​lonia, tari in care coruptia si poli​ti​za​rea ad​ministra​tiilor publice sunt la cote minime. 

Demolarea mitului impactului pozitiv

Finantarea unor proiecte fara rele​vanta pentru regiuni si orase din punctul de vedere al beneficiilor aduse pe termen lung cetatenilor este principala cauza a impactului negativ pe care fondurile struc​t​urale le au. Aceasta este opinia a 37% din​tre cei care cred ca tarile lor s-ar fi des​curcat mai bine fara, decat cu finantari struc​tu​rale completate din bugetele publice. Alte elemente negative corelate finantarilor comunitare sunt dificultatea accesarii fondurilor (21%) si cuantumul insuficient al fondurilor, comparativ cu nevoile reale ale regiunilor. 
Majoritatea cetatenilor europeni (88%) sunt favorabili directionarii de pana acum a instrumentelor structurale cu precadere catre regiunile sarace, pentru a le sustine in efortul lor de recuperare a decalajelor economice si sociale ce le separa de tarile europene prospere. Cu toate acestea, fa​vorizarea zonelor in care PIB/locuitor este sub 75% din media UE27 nu este agreata si in viitor. Taberele pro si contra sunt relativ egale, cu 49% pledand pentru si 47% pledand contra. Pe tari, situatia este ceva mai nuantata. In Finlanda, Germania si Austria exista chiar o minoritate de cetateni (10%) convinsa ca alocarea a peste 80% din fondurile structurale catre regiunile sarace este o greseala. 

Combaterea somajului  ar trebui sa fie o prioritate

Opinia majoritatii (75%) este ca fondurile structurale ar trebui directionate cu precadere catre regiunile cu o rata mare a somajului. Apoi, in ordine, obiectivele ar trebui sa mai fie zonele montane in​departate (47%), subdezvoltate din punct de vedere economic, si zonele urbane defa​vorizate (47%). Doar 32% dintre cetatenii europeni cred ca banii ar trebui sa fie investiti in cresterea competitivitatii regiu​nilor cu potential de crestere. Altfel spus, ponderea celor care ar fi de acord fara rezerve cu reforma politicii regionale si de coeziune in forma care a starnit vii contro​verse anul trecut este scazuta. (IOANA SEPETEANU)



