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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Zăpada închide şcolile şi grădiniţele 

Preşcolarii şi elevii din mai multe localităţi din ţară rămân acasă şi mâine (n.a. azi). Inspectoratul şcolar al Municipiului Bucureşti a decis suspendarea cursurilor şi pentru data de 9 februarie. Şcolile şi grădiniţele rămân închise mâine şi în judeţul Galaţi.

''Ca urmare a condiţiilor meteorologice nefavorabile şi în urma consultării cu autorităţile locale, conducerea Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti a decis suspendarea cursurilor numai pentru preşcolarii şi elevii din clasele I-VIII, pentru data de 9 februarie 2010. În cazul în care părinţii vor aduce copiii preşcolari la grădiniţe, aceştia vor fi primiţi şi supravegheaţi de către cadrele didactice conform programului normal'', a anunţat Inspectoratul Şcolar Bucureşti. Astăzi au fost închise şcolile (clasele I-VIII) şi grădiniţele din judeţeţe Buzău, Călăraşi, Dâmboviţa, Dolj, Giurgiu, Ilfov, Olt, Ialomiţa, Prahova, Teleorman, la care se adaugă şi Capitala. De asemenea, în judeţul Argeş au fost suspendate cursurile doar în anumite localităţi, respectiv: Slobozia, Ştefan cel Mare, Bârla, Popeşti, Recea, Izvorul, Ungheni şi Mozăceni. "Până luni, la ora 16.00, inspectoratele şcolare vor solicita Ministerului Educaţiei ca şi marţi, acolo unde se impune, să nu se desfăşoare activităţile şcolare", a precizat Emil Boc, citează Realitatea.Net. (REDACȚIA)

CRONICA ROMÂNĂ
Protestele, amanate; nemultumirile raman

Sindicatele din Educatie participa astazi la o noua runda de negocieri, in cadrul sedintei Comisiei de Dialog Social. Principalele puncte de pe ordinea de zi vor fi analiza revendicarilor transmise de federatiile sindicatelor din invatamant si discutiile referitoare la Legea 387/2009 privind aprobarea Ordonantei de Urgenta a Guvernului nr. 40/2009 pentru modificarea si completarea Legii invatamantului nr. 84/1995 si a Legii nr. 128/1997 privind Statutul personalului didactic. Potrivit sindicalistilor, va fi abordata la intalnirea de astazi problema disponibilizarilor din educatie pana la inceputul anului scolar 2010-2011. Una dintre nemultumirile sindicalistilor este legata de faptul ca diminuarea numarului de posturi nu este insotita de acordarea de salarii compensatorii si de “venituri suplimentare”, acesta fiind motivul pentru care Federatia Educatiei Nationale s-a retras de la negocierile din data de 20 ianuarie.

Membrii Federatiei Nationale a Sindicatelor din Administratie (FNSA) au decis, in urma intalnirii cu ministrul Muncii, Familiei si Protectiei Sociale, Constantin Seitan, sa amane actiunile de protest anuntate pentru marti, si anume pichetarea Ministerului Administratiei si Internelor si a Ministerului Muncii, precum si greva generala anuntata pentru data de 12 februarie, a declarat, pentru Agerpres, Romel Neagu, vicepresedinte al FNSA. “Actiunile de protest le amanam, nu le anulam, pana cand vom elucida si problema legata de pastrarea locurilor de munca. Facem precizarea ca cele 46.000 de semnaturi pentru sustinerea grevei generale raman valabile in cazul reprogramarii acesteia”, a precizat liderul sindical. Sindicalistii cer elaborarea unui act normativ care sa clarifice unele aspecte privind reincadrarea personalului bugetar conform Legii nr. 330/2009 si a OUG nr. 1/2010, in asa fel incat niciun salariat sa nu inregistreze diminuari ale veniturilor avute in luna decembrie 2009. “In acest sens am primit garantii din partea ministrului Constantin Seitan ca va lua masurile necesare astfel incat toate agentiile de prestatii sociale sa aplice corect actele normative pentru ca salariatii din administratia publica locala sa-si pastreze veniturile avute in anul 2009”, sustine Romel Neagu. (B. STOLERU)

Ilfov: Scolile, inchise luni si marti

Inspectoratul Scolar Judetean Ilfov a decis inchiderea tuturor unitatilor de invatamant pentru ieri si astazi, a declarat pentru Agerpres purtatorul de cuvant al institutiei, Rada Dumitru. Elevii se vor intoarce la cursuri maine, urmand ca cele doua zile de “vacanta” sa fie recuperate. Duminica, ministrul Educatiei, Daniel Funeriu, a cerut ca suspendarea cursurilor sa fie urmata de masuri privind parcurgerea integrala a programei scolare pana la sfarsitul semestrului, respectiv al anului scolar. Totodata, el le-a solicitat inspectorilor generali scolari din tara ca acolo unde starea vremii nu permite inceperea scolilor, elevii sa nu se prezinte la cursuri, luni. (REDACȚIA)
Salaj: Bani insuficienti pentru salariile profesorilor

Sumele alocate de la bugetul de stat pentru invatamantul din Zalau, cu 20% mai mici fata de 2009, au fost apreciate de catre municipalitate ca fiind insuficiente pentru plata pana la sfarsitul anului a salariilor cadrelor didactice. “Preconizam ca vor fi probleme cu plata salariilor profesorilor in cursul anului. 

Conform legii, nu mai putem completa aceste sume de la bugetul local, iar sumele alocate nu vor mai fi rectificate. Vor ramane cadre didactice cu plata partiala sau chiar fara plata salariilor”, a declarat Radu Capalnasiu, primarul Zalaului. 
Conform unui referat al Directiei Economice a primariei Zalau, prezentat vineri in cadrul sedintei de Consiliu Local, in care s-a aprobat planul de scolarizare, nu se poate asigura plata salariilor pana la sfarsitul anului in curs in conditiile scaderii sumelor alocate pentru plata drepturilor salariale ale profesorilor, de la 47.864.000 de lei in 2009 la 37.714.000 de lei in 2010, la care se adauga faptul ca reducerile numarului de clase si de personal se vor face numai din luna septembrie. (REDACȚIA)

CURENTUL

Sesiuni speciale de Bac      

Înscrierea candidaţilor la prima sesiune specială de bacalaureat pentru absolvenţii din promoţiile anterioare se face în perioada 24-26 mai. Evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă modernă - proba C - va avea loc între 31 mai şi 4 iunie, evaluarea competenţelor digitale - proba D - va avea loc în perioada 7-18 iunie, iar a celor lingvistice de comunicare orală în limba romånă - proba A - între 21 şi 23 iunie. Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă - proba B - va avea loc între 23 şi 25 iunie, Limba şi literatura rom‚nă - proba E) a) proba scrisă - 28 iunie, Limba şi literatura maternă - proba E) b) proba scrisă - 29 iunie, proba obligatorie a profilului - E) c) proba scrisă - în 30 iunie, proba la alegere a profilului şi specializării - E) d) proba scrisă - în 2 iulie. Afişarea rezultatelor, pånă la orele 16.00, şi depunerea contestaţiilor, între orele 16.00 şi 20.00, se va face în 4 iulie. Contestaţiile vor fi rezolvate în zilele de 6 şi 7 iulie, iar rezultatele finale vor fi afişate în 8 iulie. Înscrierea acestor candidaţi la a doua sesiune de Bac se va face între 5 şi 9 iulie. (REDACȚIA)

Funeriu vrea şcoli autorizate sanitar      

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, le solicită şefilor inspectoratelor şcolare judeţene din întreaga ţară să ia încă de acum măsuri pentru ca la toamnă să fie cåt mai puţine unităţi de învăţămånt neautorizate sanitar. „În fiecare an avem probleme cu autorizarea unităţilor şcolare. Niciodată nu este prea devreme să începi pregătirile pentru noul an şcolar. Doresc să avem cåt mai puţine şcoli neautorizate“, a precizat Funeriu. (REDACȚIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Se deschid şcolile în Capitală  

Reprezentanţii Ministerului Educaţiei au anunţat că de mâine vor fi reluate cursurile în şcolile generale cu clasele I-VIII din Capitală. Şi grădiniţele vor fi deschise. Şcolile cu clasele I-VIII şi grădiniţele din Bucureşti şi în judeţele Brăila, Călăraşi, Galaţi, Giurgiu, Ialomiţa, Teleorman şi Ilfov au fost închise două zile din cauza zăpezii şi viscolului.

Bucureştiul alb

Primarul general al Capitalei a convocat din nou în această dimineaţă Comandamentul de Iarnă. Edilul le-a spus reprezentanţilor de la deszăpezire să cureţe intrările în şcoli şi instituţii şi să-şi intesifice activitatea în următoarele zile. Oprescu s-a arătat deranjat de lipsa de bun simţ a unora, care nu au curăţat nici măcar intrarea pentru directori din instituţiile publice. Primarul a mai spus că "se circulă civilizat pe marile bulevarde"

Azi-noapte au fost închise mai multe străzi din Capitală ca să fie curăţate de zăpadă. Zece drumuri naţionale sunt închise în continuare din cauza zăpezii: 

- tronsonul Bucureşti – Drajna al Autostrăzii A2 

- în judeţul Buzău - DN 22 Râmnicu Sărat – Brăila

- DN2B Buzău – Brăila(traficul este întrerupt pentru autovehiculele cu masa totală maximă autorizată mai mare de 3,5tone)

- DN2C Costeşti – Padina

- în judeţul Vrancea - DN 23B Măicăneşti – Ciorăşti

-în judeţul Teleorman - DN51A Zimnicea – Piatra, DN65E Roşiori de Vede – Furculeşti, DN65A Turnu Măgurele – Roşiori de Vede

- în judeţul Galaţi - DN24D în zona Crăieşti; în judeţul Călăraşi- DN3 Lehliu – Călăraşi, DN41 Olteniţa – Daia

Centrul Infotrafic a anunţat că în judeţul Ialomiţa au fost deblocate DN2A Slobozia – Urziceni şi DN2C Slobozia – Buzău. Meteorologii au ridicat, aseară, avertizarea Cod portocaliu şi atenţionarea Cod galben. (REDACȚIA)
GÂNDUL

O primă lectură a Legii Educaţiei în Guvern, peste două săptămâni

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a declarat, luni, într-o conferinţă de presă, la Sibiu, cu toţi inspectorii şcolari generali din ţară, că intenţionează ca în maxim două săptămâni să finalizeze proiectul Legii Educaţiei şi acesta să fie prezentat pentru o primă lectură în Guvern. Potrivit ministrului, legea va stabili chestiuni legate de ciclurile de învăţământ, noua programă şcolară, noul model de evaluare a elevilor, descentralizarea şi depolitizarea unităţilor de învăţământ, dar şi politici de resurse umane. În ceea ce priveşte programa şcolară, Funeriu spune că cea aflată în vigoare "nu răspunde la două cerinţe imperative: modernizarea învăţământului şi doi - este mult prea stufoasă, prea încărcată şi nerelevantă". Ministrul a spus că noua lege va introduce conceptul de "portofoliu educaţional", în ceea ce priveşte evaluarea elevilor, pentru că "nota nu reprezintă sută la sută parcursul unui elev". (REDACȚIA)

JURNALUL NAŢIONAL

Şcolile şi grădiniţele din Capitală se redeschid miercuri

Mâine, şcolile şi grădiniţele din Capitală vor fi redeschise, după o vacanţă prelungită cu două zile. Copiii nu au mers la şcoală din cauza ninsorilor şi a viscolului.

Toate şcolile cu clase I-VIII şi grădiniţele din Capitală au fost închise timp de două zile. Autorităţile au decis să ţină închise unităţile de învăţământ din cauza vremii. Aceeaşi măsură a fost luată în mai multe judeţe din ţară. În aceste cazuri, inspectoratele şcolare nu au anunţat deocamdată dacă elevii se vor întoarce miercuri la şcoală, potrivit Antena3.

UNITĂŢILE DE ÎNVĂŢĂMÂNT CARE AU FOST ÎNCHISE PE 9 FEBRUARIE

- Bucureşti - toate şcolile cu clase I-VIII şi grădiniţele

- Judeţul Buzău - 56 de şcoli cu clase I-VIII din mediul rural

- Judeţul Călăraşi - toate şcolile cu clase I-VIII şi grădiniţele

- Judeţul Dâmboviţa - 8 şcoli cu clase I-VIII şi 6 grădiniţe din mediul rural

- Judeţul Galaţi - toate grădiniţele, şcolile şi liceele

- Judeţul Giurgiu - toate şcolile cu clase I-VIII şi grădiniţele

- Judeţul Ialomiţa - toate şcolile cu clase I-VIII şi grădiniţele

- Judeţul Olt - 4 şcoli cu clase I-VIII din mediul rural

- Judeţul Teleorman - toate grădiniţele, şcolile şi liceele

(REDACȚIA)
ZIUA DE CONSTANȚA
Zeci de scoli inchise, din cauza zapezii 

Mii de elevi din Constanţa au avut parte de o zi în plus la vacanţă, chiar dacă duminică seară judeţul nu era pe lista Ministerului Educaţiei cu inspectoratele şcolare sfătuite să închidă şcolile cu clasele I-VIII şi grădiniţele. 

Zăpada şi implicit drumurile impracticabile au dus iarăşi la închiderea şcolilor din judeţul Constanţa. Astfel, prima zi de şcoală din semestrul al doilea a fost de fapt ultima zi din vacanţa intersemestrială. Chiar dacă Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului a decis ca doar şcolile cu clasele I-VIII şi grădiniţele din anumite judeţe să fie închise, totuşi zăpada a dat peste cap programul şi în alte judeţe, ca de exemplu Constanţa şi cum era de aşteptat, nu doar elevii mai mici nu au putut ajunge la şcoli, ci şi liceenii. În primele ore ale acestei dimineţi se va hotărî dacă şi astăzi instituţiile de învăţământ rămân închise în localităţile în care drumurile nu s-au deszăpezit ori se circulă greu. 

Potrivit inspectorului şcolar general, Elena Buhaiev, ieri, până la ora 11.00, zeci de directori au solicitat suspendarea cursurilor. Au stat acasă elevii de la Şcoala cu clasele I-VIII - Aliman, Colegiul Dobrogea - Castelu, Grup Şcolar Cobadin, SAM Corbu, şcolile cu clasele I-VIII Costineşti, Crucea, Deleni, Dobromir şi Dorobanţu, SAM Dunăreni, Şcoala cu clasele I-VIII - Fântânele, Grup Şcolar Carsium - Hârşova, şcolile cu clasele I-IV - Ivrinezu Mic, Ivrinezu Mare şi Izvoru Mare, SAM Istria, Şcoala cu clasele I-IV - Mioriţa, SAM Mihai Viteazu, Şcoala cu clasele I-VIII nr. 2 - Murfatlar, şcolile cu clasele I-VIII - Lumina şi G. Enescu - Năvodari, Şcoala cu clasele I-VIII nr. 2 - Năvodari, Şcoala cu clasele I-VIII Nisipari, Şcoala cu cls. I-IV Oituz, Şcoala cu cls. I-VIII nr. 1 Poarta Albă, Şcoala cu cls. I-VIII General Scărişoreanu, Şcoala cu cls. I-IV Sibioara, Şcoala cu cls. I-VIII - Siminoc. De asemenea, au rămas închise şi SAM Peştera, Şcoala cu clasele I-VIII - Piatra, Liceul Teoretic Negru-Vodă, SAM Bălcescu, Grup Şcolar Topraisar, Şcoala cu clasele I-IV Urluia, Şcoala cu clasele I-VIII Valea Dacilor, Şcoala cu clasele I-IV Vânători, precum şi Şcoala cu clasele I-VIII Viişoara şi cea cu clasele I-IV Zorile. 

Ulterior, alte şcoli au anunţat ISJ Constanţa că au suspendat cursurile, aşa că totalul a ajuns la 83. Dintre acestea, Şcoala cu clasele I-IV Sibioara rămâne şi astăzi închisă, din cauza condiţiilor meteo nefavorabile şi a drumurilor impracticabile, precum şi Şcoala Specială nr. 1 Constanţa, deoarece firma de transport nu poate asigura deplasarea elevilor. Deşi toţi copiii şi adolescenţii s-au bucurat de o zi în plus de vacanţă, totuşi orele pierdute ieri se vor recupera: „Suspendarea cursurilor este urmată de măsuri privind parcurgerea integrală a programei şcolare până la sfârşitul anului şcolar. Aceste măsuri se stabilesc prin decizie a directorului unităţii/unităţilor de învăţământ", a precizat inspectorul şcolar general Elena Buhaiev. (ANCA CHICU)
Constanta - zece mentiuni la Olimpiada Nationala de Chimie 

Din cei 11 elevi constănţeni care au participat săptămâna trecută la Olimpiada Naţională de Chimie, care s-a desfăşurat anul acesta la Piteşti, zece au şi fost premiaţi. Şase elevi au obţinut menţiuni acordate de Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, iar patru, menţiuni speciale. În plus, Cristina Zotică, elevă în clasa a XI-a la Liceul Teoretic Ovidius a reuşit performanţa de a se califica în lotul naţional. Şi de această dată cei mai mulţi premianţii sunt elevi ai Colegiului Naţional Mircea cel Bătrân (Adela Buciuc - clasa a IX-a, Alexandru Halip - clasa a XI-a, Anamaria Hudişteanu - clasa a XII-a şi Alina Tîrla, tot din clasa a XII-a), urmat de Liceul Teoretic Ovidius (Cristina Zotică - clasa a IX-a, Dimitri Apostol - clasa a VIII-a şi Maximilian Isacov - clasa a X-a) şi, cu câte un singur elev premiat, Şcoala Ion Jalea Constanţa (Radu Alexandrescu - clasa a VIII-a), Şcoala I. L. Caragiale Constanţa (Gabriela Crangă - clasa a VIII-a) şi Liceul Internaţional de Informatică (Paul Iacomi, clasa a XI-a). (ANCA CHICU)
ZIUA DE IAȘI
Elevii de la „Băncilă“ învaţă să cânte la vioară la numai 13 grade Celsius

Sute de elevi exersează la instrumente muzicale în frig, la temperaturi uneori şi de numai 13 grade. Elevii de la Colegiul „Octav Băncilă“ nu mai ştiu ce înseamă să faci ore în căldură de câţiva ani, deşi conducerea unităţii susţine că doar în această iarnă instalaţiile nu au mai făcut faţă gerului de afară. „Stăm cu hainele pe noi şi am adus şi aeroterme sau calorifere cu termostat, pentru că altfel nu se poate sta în clase, chiar dacă sunt foarte mici. Elevii se mai încălzesc în timp ce repetă“, a spus Nina Munteanu, profesor de vioară la Colegiul ieşean. Uşa clasei unde se ţin cursurile stă mai mult închisă. „Nu ne permitem să o ţinem deschisă prea mult timp pentru că iese căldura din încăpere“, a completat Nina Munteanu. 

Pe holul clădirii unde se ţin cursurile, un elev de clasa a VII-a mânca aşejat pe un calorifer abia călduţ. „Este friguţ şi ne îmbrăcăm şi noi mai gros, pentru că nu putem să stăm cu hainele de stradă pentru că nu mai putem exersa. Mereu este mai frig iarna în clădirea aceasta“, a spus Darius, elev care îşi aştepta rândul să exerseze la vioară. 

Adrese fără răspuns

Vestea că este frig la Colegiul de Artă a ajuns la directorul tehnic al Primăriei abia astăzi. „Nu înţeleg de ce nu au anunţat mai din timp, când încă era vacanţă, să putem remedia situaţia. Acum au fost oamenii de la CET la faţa locului să vadă ce se poate face“, a spus Mihai Chirica, directorul tehnic la Primăriei Iaşi. 

Conducerea şcolii susţine însă cu totul altceva. „Ultima adresă am trimis-o la CET pe 4 ianuarie, dar au venit, s-au uitat şi au constatat la fel ca şi mine că agentul termic ajunge la maximum 40 de grade la punctul termic de lângă Filoarmonică. Nu s-a făcut nimic pentru a se remedia situaţia“, a declarat Dana Barnea, directorul Colegiului „Octav Băncilă“ Iaşi. Ea a precizat că în ultimii ani nu s-a modificat suprafaţa care trebuie încălzită, prin urmare nu este vina liceului. Mai mult, Dana Barnea susţine că a solicitat municipalităţii să facă investiţii în module termice, pentru a nu mai fi probleme cu încălzirea, dar nu s-a făcut nimic. 

Directorul CET, Dorin Ivana, susţine că abia astăzi s-a făcut prima sesizare cu privire la faptul că la această şcoală nu ar fi călură. „Nu am auzit până astăzi că ar fi probleme. La mine nu a ajuns nicio adresă de la „Octav Băncilă”. În mod normal, dacă un director are astfel de probleme, ar trebui să sune, nu să trimită adrese. În plus, am aflat că au dat în folosinţă un corp şi nu ne-au anunţat pentru a redimensiona instalaţiile“, a spus Dorin Ivana. El a precizat că echipa care s-a deplasat astăzi la faţa locului a luat măsuri şi va instala o pompă suplimentară care să ajute la încălzirea tuturor suprafeţelor din şcoală şi din cămin. 

Au avut de suferit elevii şi profesorii

Peste 300 de copiii au repetat la instrumente în frig zilnic, iar alţi 160 de elevi se înghesuie acum în camerele de cămin încălzite pentru a nu îngheţa în cele în care nu ajunge agentul termic. „Pentru că în unele camere de la ultimul etaj este foarte frig, i-am mutat pe elevi în alte încăperi, la etajele inferioare“, a spus directorul unităţii de învăţământ. (D.N.)
ZIUA DE VEST
Elevii timişoreni vor fi, pentru o zi, „umbra” angajaţilor de succes 

Elevii timişoreni au şansa de a se familiariza cu piaţa muncii, chiar dacă acest lucru se va întâmpla pentru o singură zi. Colegiul Tehnic de Vest din Timişoara şi  Junior Achievement România  organizează acţiunea „Job Shadow Day” (Parteneri pentru o zi). Evenimentul reprezintă un parteneriat între comunitatea de afaceri şi mediul educaţional. Acesta este destinat familiarizării elevilor de liceu din Timişoara cu piaţa forţei de muncă. „Parteneri pentru o zi” presupune vizita acestora în diferite companii sau instituţii. Liceenii au şansa să  devină pentru o zi „umbra” unuia dintre angajaţii de la instituţiile partenere. Tinerii vor putea astfel dobândi o perspectivă lucidă despre ceea ce presupun anumite joburi, despre responsabilităţi şi munca în echipă. Principala grijă a organizatorilor este aceea de a încerca să plaseze pentru o zi, fiecare liceean, la locul de muncă dorit. Tinerii interesaţi se pot înscrie în acest program până pe 21 februarie. (OVIDU MĂRĂSCU)
Campanie antipornografie infantilă, în şcolile timişorene 

20 de elevi timişoreni de la Şcoala Generală 16 vor fi sfătuiţi de poliţişti cum să se protejeze de pornografia infantilă. Poliţiştii timişoreni îşi propun să organizeze mai multe întâlniri cu elevii din ciclul gimnazial şi pentru a vedea câte ştiu aceştia despre pornografia infantilă pe Internet. Marţi, elevii de la Generală 20, din clasa a VII-a, vor primi primele chestionare, în care le vor fi testate cunoştinţele despre pornografie. Acţiunea face parte din programul „Dezvoltarea capacităţii de prevenire şi investigare a cazurilor de pornografie infantilă pe Internet”, program iniţiat anul trecut de către Poliţia Română, împreună cu Poliţia Norvegiană şi finanţat de Mecanismul Economic European EEA Grands. Oamenii legii le vor da sfaturi şcolarilor şi despre cum să utilizeze în siguranţă site-urile de socializare şi să nu accepte „întâlniri surpriză” cu necunoscuţi care îi abordează pe Internet. 

Manipularea pedofililor, principalul risc

„Recomandările generale ale campaniei privesc protejarea datelor personale, protejarea parolei, evitarea întâlnirilor cu persoane necunoscute, prin intermediul internetului şi anunţarea părinţilor despre intenţia unor astfel de întâlniri, selectarea atentă a imaginilor pe care le postează pe internet, respingerea unor contacte „agresive” venite din partea altor persoane şi anunţarea acestor incidente”, spune comisarul-şef Tiberiu Pistrui, şeful Compartimentului de Analiză şi Prevenire a Criminalităţii din IPJ Timiş. Campania care vizează şcoli din întrega ţară a fost demarată după apariţia mai multor cazuri de distribuire prin internet a unor imagini pornografice cu minori, preluate de pe diverse site-uri. Totodată, există cazuri de minori care consimt raporturile sexuale dintre ei, acordul fiind dat şi pentru filmarea sau fotografierea scenelor, după care unul dintre cei implicaţi recurge la distribuirea materialelor pe net. „Unul dintre principalele riscuri îl reprezintă aşa-numitul grooming, un mod de acţiune prin care o persoană cu înclinaţii pedofile pregăteşte transferul relaţiei cu un minor, de pe ecranul calculatorului în viaţa reală, prin manipulare”, mai spune Tiberiu Pistrui.

Vor aborda campania după cunoştinţele elevilor...

Startul acţiunii antipornografie infantilă este dat pe 9 februarie, de Ziua Siguranţei pe Internet. Poliţiştii vor să întocmească, iniţial, un sondaj de opinie în cel puţin o şcoală generală din judeţ. Apoi, din martie va începe o campanie agresivă antipedofilie infantilă. Pentru realizarea sondajului de opinie, ofiţerii sociologi din cadrul structurilor de analiză şi prevenire a criminalităţii vor aplica chestionare, iar rezultatele acestuia vor sta la baza demarării unei campanii de informare şi prevenire a şcolarilor din clasele V-VIII cu privire la utilizarea în siguranţă a internetului şi, în special, a site-urilor şi platformelor de socializare. La nivel mondial, numărul site-urilor conţinând materiale pornografice cu minori este în continuă creştere, ceea ce face ca măsurile de contracarare să fie corelate între instituţiile de aplicare a legii, prin programe comune, cum este acest program derulat de către Poliţia Română.
SINDICATE

ADEVĂRUL

Federaţia Naţională a Sindicatelor din Administraţie suspendă greva generală

Federaţia Naţională a Sindicatelor din Administraţie suspendă greva generală anunţată pentru vineri, precum şi pichetele de marţi, după ce Ministerul Muncii a trimis o notă către direcţiile teritoriale în care se arată că vor fi respectate toate drepturile prevăzute în contractele colective de muncă.
Preşedintele executiv al Federaţiei Naţionale a Sindicatelor din Administraţie (FNSA), Romel Neagu, a declarat, luni, pentru MEDIAFAX, că acţiunile de protest programate pentru această săptămână vor fi suspendate, în urma discuţiilor de vineri cu reprezentanţii Ministerului Muncii, Familiei şi Protecţiei Sociale (MMFPS) privind aplicarea legii unice de salarizare. "După discuţiile de vineri, de la Ministerul Muncii, reprezentanţii acestei instituţii au trimis luni către toate direcţiile teritoriale clarificări privind OUG 1/2010 referitoare la aplicarea legii unice de salarizare. Astfel, toate drepturile salariale prevăzute în contractele colective de muncă vor fi respectate , în aşa fel încât niciun salariat să nu înregistreze diminuări ale veniturilor avute în luna decembrie 2009", a precizat Romel Neagu. În aceste condiţii, acţiunile de protest anunţate de FNSA vor fi amânate până la clarificarea problema legate de păstrarea locurilor de muncă.

Cele 46.000 de semnături pentru susţinerea grevei generale rămân valabile în cazul reprogramării acesteia, a precizat Romel Neagu. Liderul sindical a subliniat că urmează discuţii cu reprezentanţii MMFPS privind disponibilizările din administraţie, scrie Mediafax. (MEDIAFAX)
FINANCIARUL

Salarii majorate cu 6% pentru angajatii fabricii Alro Slatina

Conducerea Alro Slatina a decis, in urma negocierilor purtate cu sindicalistii, majorarea salariilor angajatilor cu 6%. Potrivit liderului Sindicatului “Aluministul”, din cadrul Alro SA Slatina, Constantin Popescu, reprezentantii salariatilor au cazut de acord cu managementul fabricii privind noul contract colectiv de munca, ce prevede in acest an si majorari salariale. "Ieri (luni - n. r.), am incheiat negocierile cu conducerea intreprinderii. S-a semnat cu toate sindicatele din fabrica si s-a cazut de acord pe o crestere salariala de sase procente de la 1 ianuarie ianuarie 2010. S-a semnat deja si contractul colectiv de munca", a declarat Popescu.  

In urma cu o saptamana, sindicalistii de la Alro amenintau cu declansarea conflictului de interese in cazul in care conducerea nu semna contractul colectiv de munca, in care erau prevazute unele cresteri salariale. (ARABELA BOBOC)

JURNALUL NAŢIONAL

Dacia pune de grevă

Contractul colectiv de muncă de la Dacia nu a fost semnat, sindicatul a deschis conflictul de muncă. 

Negocierile dintre sindicat şi administraţie pentru semnarea Contractului colectiv de muncă la SC Automobile Dacia Renault nu au dus la nici un rezultat în ultimele săptămâni, şi ieri a fost deschis conflictul de interese prin sesizarea în scris a directorului general cu toare revendicările salariaţilor, a anunţat ieri viceliderul Sindicatului Automobile Dacia, Ion Iordache.

SALARII CRESCUTE ÎN TRANŞE

Cea mai importantă revendicare este creşterea salariului cu 520 lei. Oamenii spun că sunt îndreptăţiţi să ceară o creştere salarială atât timp cât anul trecut Uzina constructoare de maşini a avut vânzări record, în schimb administraţia nu le acordă decât o creştere salarială de 170 lei, eşalonat, în mai multe tranşe. Liderii Sindicatului Automobile Dacia spun că vor parcurge toate etapele prevăzute de lege pentru soluţionarea conflictului şi, dacă nu vor ajunge la nici o înţelegere, nu exclud nici declanşarea grevei de avertisment. Negocierile vor continua pe tot parcursul săptămânii, urmând ca, în funcţie de răspunsul directorului general, SAD să decidă care va fi demersul imediat următor. (ELLY CÎRSTEA)
ALTE ŞTIRI

CURIERUL NAŢIONAL

Numărul şomerilor urcă spre milionul prezis de Franks

Cifra a urcat în ianuarie la 740.982 (8,1%) şi se îndreaptă spre estimarea reprezentantului FMI

Nicolescu: Şomajul va scădea atunci când economia va înregistra o creştere de cel puţin 3% timp de două trimestre consecutiv

Plosceanu: Foarte multe firme aflate în insolvenţă vor fi nevoite să îşi declare falimentul pentru că nu mai fac faţă condiţiilor post 2009 

Efectele crizei se resimt din ce în ce mai mult în economia românească, astfel că lipsa unor măsuri care să vină în sprijinul întreprinzătorilor a făcut ca numărul şomerilor să crească de la lună la lună. Potrivit Agenţiei  Naţionale pentru Ocuparea Forţei de Muncă (ANOFM), încă 31.599 de locuri de muncă au fost eliminate, astfel că numărul de şomeri a atins un nivel maxim, 740.982, ceea ce corespunde unei rate a şomajului de 8,1%. Conform datelor publicate de ANOFM, la sfârşitul lui decembrie erau înregistraţi 709.383 şomeri, iar rata şomajului era de 7,8%.  În aceste condiţii, numărul de şomeri a crescut în ianuarie pentru a 19-a lună la rând. 

Un număr atât de mare de şomeri nu a mai fost atins din martie 2003, când erau înregistrate 779.154 persoane fără loc de muncă. În acest fel se pare că cifra vehiculată de şeful misiunii FMI în România, Jeffrey Franks, nu  mai este atât de îndepărtată. Franks a declarat, cu ocazia prezentării raportului de evaluare, că şomajul va continua să crească în România până la jumătatea anului 2010, iar numărul şomerilor ar putea ajunge chiar la un milion. "Personal, cred că şomajul va continua să crească probabil până la mijlocul anului. (...) Per total, un milion de şomeri este cu siguranţă posibil", a spus Franks. 
Afirmaţia acestuia a fost însă contrazisă ulterior de premierul Emil Boc, care a spus că niciun document oficial al FMI nu face referire la numărul de şomeri, iar analizele Guvernului arată că, la finele anului, rata şomajului va fi mai mică decât în 2009. "Şomajul nu va fi mai mare în 2010. Chiar dacă vom avea o creştere la început de an şi în prima parte a lui, în partea a doua a anului vom coborî sub numărul de şomeri pe care l-am avut în 2009. Dacă media şomajului a fost de 7,8% în anul 2009, vom ajunge la 7,5 la sută la finele anului 2010 şi avem sumele financiare prevăzute în buget pentru a asigura resursele ca fiecare om care va intra în şomaj să ştie că are sprijin din partea statului", spunea Boc.

De asemenea, şi ministrul Muncii, Mihai Şeitan, declara la sfârşitul lunii decembrie că rata şomajului va urca la 8-8,5% în primul trimestru din 2010, însă  va scădea până la 7,3% la finalul acestui an, de la 7,8% la sfârşitul lui 2009. Şeitan susţinea, de asemenea, că 70-80 de mii de posturi din sistemul bugetar ar putea fi restructurate în acest an. "Nu cred că vom avea un şomaj mai mare, pentru că vom avea creştere economică şi sunt zone unde este nevoie de forţă de muncă. Sunt optimist din acest punct de vedere. Nu vom avea mai mulţi şomeri în acest an", a spus Vlădescu.

Nicolescu: Încep să se vadă consecinţele închiderii multor firme 

Spre deosebire de guvernanţi, întreprinzătorii nu sunt aşa de optimişti în ceea ce priveşte şomajul, aceştia subliniind faptul că numărul şomerilor va creşte puternic în perioada următoare în condiţiile în care economia nu dă semne că va înregistra creşteri în acest an care să contribuie la scăderea ratei şomajului.

Preşedintele Consiliului Naţional al Întreprinderilor Private Mici şi Mijlocii din România (CNIPMMR) este de părere că numărul şomerilor va continua să crească, având în vedere situaţia din economie. Nicolescu susţine că, "potrivit unui studiu realizat la  nivelul Uniunii Europene se pare că numărul de şomeri înceapă să scadă în momentul în care economia înregistrează o creştere de cel puţin 3% timp de două trimestre consecutiv. Aşadar, având în vedere faptul că în România nu se întrevede o astfel de creştere, ci mai degrabă o scădere, este clar că şomajul va continua să crească'', a declarat,  pentru Curierul Naţional, Ovidiu Nicolescu. În acelaşi timp, preşedintele CNIPMMR a menţionat că cel puţin până la jumătatea acestui an şomajul va fi unul în creştere. Pe de altă parte, acesta a atras atenţia asupra faptului că  "acum încep să se vadă şi consecinţele închiderii  multor firme în 2009. Acum încep să se vadă şomerii înregistraţi", a mai spus reprezentantul IMM.

Plosceanu: Şomajul va creşte puternic pe parcursul acestui an

De asemenea, Laurenţiu Plosceanu, preşedintele Asociaţiei Române a Antreprenorilor de Construcţii (ARACO), ne-a declarat că era de aşteptat ca numărul de şomeri să crească în condiţiile în care era nevoie de un set de măsuri care să  mai fi diminuat din efectele crizei. Potrivit acestuia, "România are nevoie de măsuri pe termen lung iar măsura şomajului tehnic, care de fapt este un şomaj economic şi care a intrat în vigoare de la 1 februarie, este o măsură care poate asigura protecţie numai pe o perioadă scurtă de timp, şi nicidecum nu poate aduce mai multe beneficii", a declarat, pentru Curierul Naţional, Laurenţiu Plosceanu.

În aceste condiţii, preşedintele  ARACO a atras atenţia asupra faptului că Guvernul trebuie să înţeleagă faptul că este nevoie de o deblocare a finanţării lucrărilor publice, fie a celor deja începute, fie pentru altele noi. "În caz contrar, în mod cert şomajul va creşte puternic pe parcursul acestui an. Sunt foarte multe firme care în acest moment sunt în insolvenţă şi care vor fi nevoie să îşi declare falimentul pentru că nu mai pot face faţă condiţiilor post 2009", a precizat Plosceanu. Preşedintele ARACO a subliniat faptul că "este nevoie de un mix de măsuri în special în zona dinamizării activităţii economice".

Boc: Firmele care angajează şomeri vor beneficia de deduceri fiscale la plata CAS

Premierul Emil Boc a declarat ieri, la finalul BPN al PDL, că Executivul intenţionează să adopte până la sfârşitul lunii februarie un act normativ prin care firmele care angajează şomeri vor beneficia de deduceri fiscale la plata CAS. "În perioada următoare vom emite un act normativ prin care firmele care angajează şomeri vor beneficia de anumite deduceri fiscale la plata contribuţiilor de asigurări sociale, astfel încât să dăm încă un sprijin mediului de afaceri, pe de o parte în vederea depăşirii situaţiei de criză şi în al doilea rând pentru a salva locurile de muncă ale românilor. O asemenea propunere legislativă, care va fi discutată în Guvern, urmează să fie adoptată până la sfârşitul lunii februarie", a precizat premierul, citat de NewsIn. Întrebat pentru ce perioadă se vor aplica aceste măsuri, Boc a declarat: "Vom discuta acest lucru în Guvern după analiza de impact pe care o vom face, însă principiul este acelaşi".

Judeţele cu cea mai mare rată a şomajului: 

Mehedinţi     (14,5%) 

Vaslui     (13,5%) 

Alba         (13,4%) 

Teleorman     (12,7%) 

Dolj         (12,3%) 

Covasna     (12,2%)

Ialomiţa     (12,2%) 

Galaţi     (12%) 

Gorj         (11,7%) 

Caraş-Severin    (11,2%)

Harghita     (11%)

Hunedoara     (11%)

Sălaj         (11%)

Judeţele cu cea mai mică rată a şomajului:

Bucureşti     (2,4%) 

Ilfov         (2,6%) 

Timiş     (4,4%) 

Bihor     (6,2%) 

Cluj         (6,5%) 

Constanţa     (6,7%)

Maramureş     (6,7%) 

(MĂDĂLINA DRĂGHICI)
EVENIMENTUL ZILEI

Profesoara vulgară din Capitală riscă doar o scădere de salariu

Mihaela Cioc de la Colegiul Tehnic „Traian” din Capitală, profesoara acuzată de elevii ei că are un comportament indecent la orele de dirigenţie şi că ar fi venit cu o armă de foc la ore, nu va primi o sancţiune prea aspră, susţin cunoscătorii. În zilele următoare, profesorii din Consiliul de Administraţie (CA) al Colegiului urmează să se întrunească şi să stabilească cum va fi pedepsit comportamentul Mihaelei Cioc, dar, potrivit Statutului personalului didactic, profesoara poate primi ori o avertizare scrisă, ori o diminuare a salariului. Cum mustrarea scrisă a primit-o deja, dascălul nu mai poate fi pedepsit decât luându-i-se un anumit procent din salariu, potrivit legii în vigoare.

În acelaşi timp, CA al şcolii îi poate recomanda dascălului să facă un control la un doctor psiholog, pe lângă cel care este obligat să-l facă anual. În virtutea unei legi democratice, profesoara însă poate să refuze. „Am trimis astăzi o adresă către şcoală, pentru că noi credem că faptele profesoarei aduc atingere procesului instructiveducativ, actului educaţional şi valorilor morale. Aşa că cerem conducerii să ia măsurile legale, care se impun în decurs de o săptămână, adică până pe 15 februarie”, a arătat şi Marian Banu, purtătorul de cuvânt la Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti. Acesta a adăugat că profesoara Cioc a contestat deja mustrarea scrisă primită încă de când părinţii elevilor au sesizat inspectoratul cu privire la comportamentul dascălului. 

Liceu cu antecedente 

Scandalul de la Colegiul „Traian” are şi un precedent. În urmă cu doi ani, elevii aveau parte de un tratament similar din partea directorului de atunci şi a profesoarei de cultură civică. Nici unul dintre ei n-a fost concediat până acum. De fapt, legislaţia este destul de permisivă când vine vorba de desfacerea contractului de muncă a unui cadru didactic. Chiar dacă conducerea şcolii hotărăşte acest lucru, dascălul poate ataca decizia în instanţă, şi de cele mai multe ori câştigă, arată spe cialiştii. În plus, cu toate că fiecare profesor este obligat să facă anual un control psihologic, acestea se fac de către psihologul şcolii în care profesorul predă. Cât priveşte accesul cu arme în şcoală, o altă acuzaţie care i se aduce profesoarei Mihaela Cioc, potrivit regula mentului acesta e strict interzis. Şi asta pentru că angajaţii cu paza şcolilor nu au dreptul să facă percheziţii la intrarea în incinta unităţii. (ANDREEA ARCHIP)
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