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STIREA ZILEI

SINDICALIŞTII DIN ÎNVĂŢĂMÂNT CER PREŞEDINTELUI BĂSESCU SĂ VINĂ ÎN PIAŢA UNIVERSITĂŢII LA RAPORT

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Sindicaliştii din Educaţie vor picheta sediul Ministerului Educaţiei

Protestele se ţin lanţ. La scurt timp după ce bugetarii care protestează la Palatul Parlamentului se vor disipa, reprezentanţii Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) din Bucureşti vor picheta sediul Ministerului Educaţiei. Protestul se va desfăşura între orele 12.00 şi 14.00.

Cela patru federaţii sindicale reprezentative din învăţământ au decis în iunie continuarea acţiunilor de protest prin netrecerea notelor în catalog, neparticiparea la examenele naţionale, grevă generală şi mitinguri de protest. Reprezentanţii FSLI, FEN, "Spiru Haret" şi "Alma Mater", au precizat că acţiunile de protest ale profesorilor vor duce la blocarea anului şcolar. Sindicaliştii din educaţie cer renunţarea la măsurile de austeritate anunţate şi asumate de Executiv, modificarea proiectului Legii Educaţiei Naţionale şi demiterea ministrului Daniel Funeriu, în urma atitudinii incalificabile faţă de salariaţii din sistem. (CRISTINA SBÎRN)
Bugetarii din România au salarii mai mari decât cei din Bulgaria

România bate Bulgaria la salariile bugetarilor

O comparaţie făcută cu alte ţări europene din regiune arată că funcţionarii români sunt pe locul patru, cu un venit mediu de 740 de euro, după cei din Ungaria, Polonia şi Estonia. Cel mai prost câştigă medicii români.

Cele mai mari salarii le au bugetarii din Ungaria, cu o medie de 1057 euro. Bugetarii polonezi şi cei estonieni primesc aproximativ 940 de euro, iar cei din România şi Lituania 740 de euro. Ultimii sunt letonii şi bulgarii, cu venituri de 726 şi respectiv 398 euro, potrivit Antena 3. 

De remarcat că, veniturile pe cap de locuitor în ţări ca Letonia sau Lituania sunt mult mai mari decât în România, salariile bugetarilor români nu sunt susţinute de încasări similare la buget. Şi în domeniul educaţiei România plăteşte salarii asemănătoare cu cele din Lituania şi Letonia. Însă cele mai mari lefuri sunt plătite tot în Ungaria, iar Bulgaria se află din nou pe ultimul loc.

În domeniul sănătăţii, cel mai mare venit mediu este în Estonia, de 765 euro. România se află pe penultima poziţie cu 466 euro, iar în Bulgaria, venitul mediu este de doar 336 euro. De altfel, în timp ce salariile bugetarilor din alte ţări au scăzut din cauza crizei, în România a fost invers, în ultimii doi ani s-au înregistrat creşteri. De exemplu, în Letonia, venitul mediu înregistrat în primul trimestru din 2010 în sectorul administraţiei publice a fost cu 20.3% mai mic, comparativ cu 2008, iar în Romania a fost cu 5.4 % mai mare. 

Salarii bugetari

· Ungaria - 1057 euro

· Polonia - 940 euro

· Estonia - 940 euro

· România - 740 euro

· Lituania - 740 euro

· Letonia - 726 euro

· Bulgaria - 398 euro

Salarii în Educaţie

· Ungaria - 820 euro

· Polonia - 763 euro

· Estonia - 678 euro

· Romania - 566 euro

· Lituania - 565 euro

· Letonia - 517 euro

· Bulgaria - 323 euro

Salarii în Sănătate

· Estonia - 765 de euro

· Polonia - 780 de euro

· Ungaria - 612 euro

· Letonia - 573 euro

· Lituania - 578 euro

· România - 466 euro

· Bulgaria – 336
(ALINA VASILE)

Craiova
O profesoară recunoaşte că s-au făcut liste cu elevii care trebuiau să rămână corigenţi

Părinţii şi elevii şi-au exprimat indignarea pentru modul cum sunt trataţi

Elevii de la Grupul Şcolar Energetic, din Craiova, au făcut rost de o înregistrare între doi profesori în care unul dintre ei recunoaşte că s-au făcut liste cu liceeni care trebuie să rămână corigenţi. În acest liceu, peste 50 de elevi din clasa a XII-a au rămas corigenţi şi nu pot susţine examenul de bacalaureat. 

Scandalul a izbucnit în urmă cu aproape o săptămână, când peste 60 de elevi de clasa a XII-a la Grupul Şcolar Energetic din Craiova au aflat că vor rămâne corigenţi la chimie şi nu vor putea susţine probele la examenul de bacalaureat. Tinerii dar şi părinţii acestora au acuzat-o pe profesoara de chimie Luciana Croitoru că a acţionat la comanda directoarei liceului, care nu este de găsit de câteva zile. 

Numărul elevilor în pericol să nu susţină examenul de bacalaureat în prima sesiune a crescut după examinările de la matematică la aproape 90. Elevii susţin însă că numărul foarte mare de elevi corigenţi în special la chimie şi la matematică nu a fost întâmplător. Copiii au intrat în posesia unei filmări prin care se demască practicile de la Grupul Şcolar Energetic. Profesoara de matematică recunoaşte în înregistrare că cea care a făcut lista cu elevii care urmau să rămână corigenţi este directoarea Maria Jifcu. Aceasta s-ar fi uitat cu o seară înainte de încheierea mediilor peste situaţia şcolară a copiilor şi i-ar fi dat lista profesoarei. "A spus că nu se poate, că sunt prea mulţi care ar intra", spune dascălul în înregistrare.

Elevii şi părinţii au mai spus că au fost nevoiţi să plătească o taxă de 35 de lei pentru diploma de absolvire şi 40 de lei pentru achiziţionarea unui retroproiector, în condiţiile în care erau în an terminal. (FLAVIU DINCĂ)
Ultimul tren pentru pensionarea anticipată

Prin pachetul de măsuri anticriză, Guvernul vrea să blocheze ieşirea din activitate înainte de termen până la intrarea în vigoare a noii legi a pensiilor. Pentru a scăpa de reducerea cu 25% a salariilor, bugetarii vârstnici şi-au depus dosarele de pensionare anticipată. 

Anunţul blocării pensionărilor anticipate făcut de Executiv acum o lună i-a speriat pe angajaţii vârstnici şi i-a determinat să ceară ieşirea urgentă la pensie. Luna trecută au recurs la soluţia pensionării înaintea limitei de vârstă  230 de angajaţi din Bistriţa-Năsăud, faţă de 40-50 într-o lună obişnuită. „Dintre cei care şi-au înregistrat dosare de pensionare, circa 40%  sunt cadre didactice sau  funcţionari publici", spune Ioan Turc, purtătorul de cuvânt al Casei de Pensii Bistriţa-Năsăud. „Noi continuăm să primim dosarele de pensionare anticipată până când reglementarea în cauză este publicată în Monitorul Oficial", explică Turc.

Rămaşi fără locuri de muncă la o vârstă înaintată, sute de vrânceni aleg să se pensioneze anticipat

Aniţa Puţura, 58 de ani, a fost până acum patru zile referent superior la Direcţia Generală a Finanţelor din Bistriţa-Năsăud. Ar fi trebuit să se pensioneze pentru limită de vârstă în noiembrie 2011. „Măsurile de austeritate ale Guvernului m-au pus pe gânduri. Am lucrat 38 de ani şi 5-6 luni şi am spus că este destul. După ce am făcut o simulare de pensie, mi-am dat seama că nu am de pierdut. Mi-e teamă ca nu cumva să mă trezesc că trebuie să rămân angajată până la 65 de ani", explică fosta funcţionară. 

Conform calculelor sale, pensia care i se cuvine va fi de 1.075 de lei, iar după reducerea de 15% anunţată de Guvern, pensia ei va ajunge la circa 900 de lei. „950 de lei luam în mână la salariu, după tăierea sporurilor şi stimulentelor. Deci, nu e nicio pierdere", declară femeia. Ea mai spune că anii trecuţi primea chiar şi 1.400 - 1.500 de lei datorită stimulentelor şi sporurilor, însă, în ultimele luni, acestea nu s-au mai acordat. În Bistriţa-Năsăud, numai în acest an au ieşit la pensie 2.012 oameni, dintre care 480 înainte de limita de vârstă. 

Cererile s-au triplat

Direcţiile Casei Naţionale de Pensii şi Alte Drepturi de Asigurări Sociale (CNPAS) au fost luate cu asalt de persoane care îndeplinesc actualele condiţii de pensionare anticipată. Potrivit ultimelor date centralizate la CNPAS, în perioada 1-20 mai au fost înregistrate peste 8.300 de cereri de pensionare înainte de termen, de trei ori mai multe decât se depuneau într-o lună anul trecut. Potrivit centralizărilor făcute la nivelul judeţelor, majoritatea persoanelor care vor să se pensioneze anticipat sunt bugetari.

Oamenii îşi iau în acest fel şi o măsură de protecţie împotriva legii unice a pensiilor al cărei proiect se află acum în dezbatere la Camera Deputaţilor. Proiectul conţine o serie de prevederi foarte stricte la pensionările înainte de termen. Astfel, acestea sunt posibile cu cinci ani înainte de vârsta legală de pensionare (65 de ani), numai dacă stagiul de cotizare de 35 de ani a fost depăşit cu 10 ani, ajungând astfel la 45 de ani. În plus, proiectul prevede penalizări de peste 40% la punctul de pensie la persoanele care ies din activitate cu cinci ani mai devreme.   

Pensiile de boală, verificate într-un an

Una dintre legile pe care Guvernul şi-a asumat luni răspunderea prevede că toate pensiile pe caz de boală vor fi verificate într-un an de la publicarea actului în Monitorul Oficial. Termenul iniţial pentru aceste controale era de trei ani. 

Potrivit unui studiu al Societăţii Academice Române, din 5,5 milioane de pensionari, 1,2 milioane au sub 60 de ani.  Datele statistice ale Casei Naţioale de Pensii arată că, din numărul total de pensionari, numai  2,1 milioane îndeplinesc cele două condiţii obligatorii pentru pensionarea normală: au muncit până la vârsta prevăzută de lege şi au un stagiu complet de cotizare (30 de ani la femei şi 35 de ani la bărbaţi). Restul pensionarilor se încadrează într-una dintre categoriile exceptate de lege: fie s-au pensionat anticipat, fie au ieşit pe caz de boală, fie au vârsta legală, dar nu şi vechimea necesară. 900.000 de pensionari, adică unu din cinci, sunt pensionaţi pe caz de boală. Pensia medie anticipată este de 977 de lei, cu 300 de lei peste valoarea celei medii. Lunar, statul cheltuieşte cu plata pensiilor 3,8 miliarde de lei, din care aproape 600 de milioane reprezintă pensiile anticipate şi cele de boală. 

"Dintre cei care şi-au înregistrat dosare de pensionare, circa 40%  sunt cadre didactice sau  funcţionari publici. " Ioan Turc, purtătorul de cuvânt al Casei de Pensii Bistriţa-Năsăud.

(SIMONA BOZBICI, MARIANA BECHIR)

Melania Vergu, bună de plată 

Melania Vergu, fostul consilier al ministrului Educaţiei, a cheltuit necuvenit 12.940 de lei din banii obţinuţi pentru prefinanţarea proiectului „Practică să înveţi, învaţă să practici!”, potrivit raportului întocmit în urma controlului făcut AMPOSDRU la sediul S.C. Edutim SRL, prin care Vergu derulează proiectul.

Concluziile raportului arată că Melania Vergu a plătit 4.389 de lei pentru vizita de studiu a secretarei sale la Viena, pentru cazare, transport şi diurnă. În plus, Vergu a mai achitat chiria pentru lunile februarie, martie şi aprilie pentru un sediu din Bulevardul Aviatorilor nr. 18 din Capitală, unde era un punct de lucru al firmei. La Registrul Comerţului, la sediul respectiv, figurează firma fiului său Teodor Vergu, înfiinţată la 12 ianuarie 2009. 

Comisia care a verificat cum au fost făcute cheltuielile a decis ca sumele folosite necuvenit pentru chirie şi vizita de studiu a secretarei să fie recuperate de la beneficiar. Întrebată de „Adevărul" despre sumele cheltuite, Melania Vergu a spus că banii pentru plata chiriei nu vor fi decontaţi de către AMPOSDRU. „Raportul arată că banii utilizaţi pentru Viena şi pentru chiria de la punctul de lucru al firmei sunt cheltuieli neeligibile şi îi voi suporta eu din banii firmei. În Bulevardul Aviatorilor nu este garsoniera fiului meu, ci un punct de lucru al firmei", a spus Melania Vergu.

Scandalul de la Ministerul Educaţiei a început săptămâna trecută, când Melania Vergu a fost acuzată că îşi foloseşte funcţia de consilier al ministrului Educaţiei pentru a pune în practică un proiect de 4 milioane de euro din fonduri europene. În luna martie, consilierul ministrului Educaţiei a trimis o scrisoare inspectorilor şi rectorilor prin care le cerea să-i pună la dispoziţie informaţii cu privire la pregătirea practică a studenţilor, informaţii necesare şi în proiectul „Practică să înveţi, învaţă să faci practică!". Vergu mai cerea şi persoanele de contact de la nivelul facultăţilor, responsabile cu stagiile de practică ale studenţilor. Toate datele trebuiau expediate pe adresa de e-mail de pe yahoo a Melaniei Vergu şi a consilierului acesteia Elena Larion, până la 10 martie. 

În urma scandalului, Daniel Funeriu, ministrul Educaţiei, a semnat ordinul prin care a demis-o pe Melania Vergu. În locul acesteia a fost numit Tudorel Urian, fost consilier personal al miniştrilor Mona Muscă şi Adrian Iorgulescu. "Banii cheltuiţi pentru Viena şi pentru chiria de la punctul de lucru al firmei sunt cheltuieli neeligibile." Melania Vergu, fost consilier

(ANDREEA OFIȚERU)
ȘTIRI

BACĂU. Bianca Marin (15 ani) a obţinut premiul I la Olimpiada Internaţională de limbă, literatură şi cultură românească de la Constanţa. Ea este elevă în clasa a IX-a la Colegiul Sportiv „Nadia Comăneci" din Oneşti.

BISTRIŢA-NĂSĂUD. Liceenii Călin Saicu şi Robert Rus, care şi-au bătut un coleg până când a intrat în comă, au fost exmatriculaţi. Conducerea Grupului Şcolar „Grigore Moisil" din Bistriţa a decis, ieri, că ei nu au dreptul de a se mai înscrie la cursurile liceului.
GIURGIU. Cadrele didactice de la şcoala din Iepureşti au continuat, ieri, greva începută luni din cauza salariilor neplătite din luna martie. Dascălii sunt hotărâţi să nu încheie situaţia şcolară a elevilor până nu-şi vor primi banii.

OLT. A început Bacalaureatul „geniilor" la Slatina. 400 de elevi cu rezultate deosebite la învăţătură şi sport din toată ţara susţin examenul de bacalaureat la Colegiul Naţional Vocaţional „Nicolae Titulescu". Ei au avut ieri proba de limba şi literatura română, iar mâine vor da examenul la matematică.

COTIDIANUL

Sindicaliştii din învăţământ cer preşedintelui Băsescu să vină în Piaţa Universităţii la raport

Preşedintele Federaţiei "Spiru Haret", Marius Nistor, a anunţat, miercuri, că mai mulţi cetăţeni se vor aduna, astăzi, la ora 17.00, în Piaţa Universităţii, pentru a-l aştepta pe preşedintele Traian Băsescu să dea raportul, aşa cum s-a angajat, în 2007, că va face la interval de trei luni. Preşedintelui i-a fost trimisă o invitaţie la Palatul Cotroceni, prin care i s-a cerut să-şi respecte promisiunea.

Marius Nistor a precizat că oamenii care se vor aduna în Piaţa Universităţii vin ca simpli cetăţeni, nu ca sindicalişti, de aceea această acţiune nu are nevoie de autorizaţie. "Oamenii şi-au amintit de semnificaţia Pieţei Universităţii şi se vor strânge pentru a-l aştepta pe preşedinte. Dacă nu va veni, se vor aduna şi mâine, şi poimâine şi cât va fi nevoie", a spus Nistor, citat de Mediafax. 
Preşedintele Traian Băsescu le-a propus, în 19 mai 2007, susţinătorilor săi adunaţi în Piaţa Universităţii, după anunţarea rezultatului referendumului de demitere a sa din funcţie, să se întâlnească în acest loc la interval de trei luni, în ultima sâmbătă din trimestru. El a propus atunci ca întâlnirea să aibă loc în ultima sâmbătă a intervalului de trei luni, începând cu ora 17.00. Şeful statului a fost în Piaţa Universităţii în 29 septembrie 2007. Băsescu a susţinut atunci că şi în 30 iunie, la ora 17.00, a fost prezent în Piaţa Universităţii, însă piaţa era goală, în condiţiile în care se înregistra o temperatură de 35 de grade Celsius. (REDACȚIA)

FSLI: Mulţi profesori spun că nu încheie situaţia şcolară

Câteva zeci de profesori din Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) sau sindicatele afiliate protestează, astăzi, în faţa Ministerului Educaţiei. Aceştia spun că multe cadre didactice sunt hotărâte să nu încheie situaţia şcolară, dar că o situaţie certă ar putea fi cunoscută vineri. "Ne-am adunat aici nemulţumiţi de toată situaţia din învăţământ. Suntem cel mai afectat sector bugetar de tăierile de salariu de 25 la sută, pentru că dacă în cazul altor bugetari se spune că se reduc salariile după care se revine, când e vorba de învăţământ reducerea de 25 la sută este de neschimbat", a declarat secretarul general al Sindicatului Independent din Învăţământul Preuniversitar (SIIP) Sector 4, afiliat FSLI, Vasile Trifu, potrivit Mediafax.

El a spus că până miercuri mulţi profesori din Capitală au anunţat că nu vor să încheie situaţia şcolară şi caută soluţii de boicotare a acestei acţiuni. "Situaţia la învăţătură trebuie validată de Consiliul profesoral. Profesorii gândesc deja o variantă a boicotării validării situaţiei şcolare, adică să lipsească pe rând în momentul în care ar trebui să semneze aceste documente", a explicat Trifu. Liderul sindical a precizat că profesorii au venit miercuri în faţa Ministerului Educaţiei nemulţumiţi de reducerea cu 25 la sută a salariilor şi de faptul că din 15 septembrie în sistemul de educaţie vor fi daţi afară 15.000 de oameni. (REDACȚIA)
Profesorii vor picheta sediul Ministerului Educaţiei

Reprezentanţii Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) au anunţat că sindicatele din Bucureşti, afiliate federaţiei, vor picheta, astăzi, între orele 12.00 şi 14.00, sediul Ministerului Educaţiei.

La începutul lunii iunie cele patru federaţii sindicale reprezentative din învăţământ au decis continuarea acţiunilor de protest conform calendarului comun, prin netrecerea notelor în catalog, neparticiparea la examenele naţionale, grevă generală şi mitinguri de protest, potrivit realitatea.net. Potrivit FSLI, FEN, "Spiru Haret" şi "Alma Mater", acţiunile profesorilor vor avea ca rezultat blocarea sfârşitului de an şcolar. În plus, federaţiile au decis constituirea unui "comitet de criză" care să monitorizeze derularea protestelor.

Federaţiile din învăţământ cer renunţarea la măsurile care îi afectează pe salariaţii din educaţie, prevăzute în proiectul Legii privind unele măsuri necesare în vederea restabilirii echilibrului bugetar, modificarea proiectului Legii Educaţiei Naţionale, în sensul acceptării revendicărilor federaţiilor sindicale reprezentative din învăţământ şi demiterea ministrului Daniel Funeriu, ca urmare a atitudinii incalificabile faţă de salariaţii din sistem şi a gravelor abuzuri comise în exerciţiul funcţiei. (REDACȚIA)

Vergu: Nu dau banii înapoi!

Fostul consilier al ministrului Educaţiei, Melania Mandas Vergu, a declarat pentru realitatea.net că nu va înapoia banii europeni, pentru că nu a furat din fondurile primite. Reacţia fostei consiliere vine după ce comisia de anchetă AMPOSDRU a stabilit că firma Melaniei Vergu a cheltuit necuvenit 12.000 de lei, bani pe care trebuie să îi returneze.

Melania Mandas Vergu, fostul consilier al ministrului Educaţiei Daniel Funeriu, spune că nu va da înapoi cei 12.000 de lei, după ce comisia de anchetă AMPOSDRU a decis că banii trebuie recuperați, deoarece au fost cheltuiți nejustificat."Nu e vorba de a da banii înapoi. Nu dau banii înapoi, pentru că n-am furat nici un ban. Trebuie să ştie toată lumea că fondurile structurale au scopul de a susţine activităţi, pentru oricine le accesează şi, în plus, ele nu produc profit, din contră chiar trebuie să vii cu contribuţia personală, pentru ca proiectul să meargă", a declarat pentru realitatea.net, Melania Mandas Vergu, fost consilier al Ministerul Educaţiei.

AMPOSDRU a constatat nereguli cu privire la modul în care s-a cheltuit prima tranşă a banilor europeni, aproximativ 12.000 de lei, de către firma lui Vergu. Cu aceşti bani, se arată în raportul comisiei, s-au plătit cheltuielile de deplasarea ale secretarei lui Vergu în Austria şi chiria pentru un spaţiu care nu a fost declarat în proiect. Totodată, echipa de control a constatat faptul că beneficiarul - Edu Tim Consultanţă Europeană - a achitat suma de 7.560 de lei, reprezentând plata chiriei în lunile februarie, martie şi aprilie 2010, pentru un spaţiu din Bulevardul Aviatorilor 18, Bucureşti , punct de lucru al beneficiarului, fără ca acest spaţiu să fie desemnat pentru proiect şi fără ca această cheltuială să fie justificată de activităţile derulate până în prezent. (REDACȚIA)

CRONICA ROMÂNĂ
Calarasi: Mai multe unitati scolare nu pot achita integral salariile

Multe unitati scolare din judetul Calarasi sunt in imposibilitatea de a acorda personalului salariul intreg pe luna mai, a declarat, ieri, pentru Agerpres, liderul Federatiei Sindicatului Liber din Invatamant - Filiala Calarasi, prof. Aurel Bogatu. Potrivit acestuia, serviciul audit din cadrul Inspectoratului Scolar Judetean Calarasi a facut o evaluare la nivelul judetului si a constatat ca “acea mult trambitata finantare per elev s-a dovedit a fi gresita si ca banii nu ajung”. De asemenea, Aurel Bogatu a sustinut ca in aceasta perioada in foarte multe unitati scolare din judet s-au primit hotararile judecatoresti definitive si irevocabile pe diferite spete, iar Guvernul pentru a nu le pune in aplicare a emis o ordonanta prin care transfera aceste drepturi in urmatorii ani. “Datorita acestei situatii si incercarilor permanente si disperate ale Guvernului de a nu pune in plata hotararile judecatoresti, de a se amesteca in treburile justitiei ne rezervam dreptul ca la sfarsitul acestei luni Sindicatul Liber din Invatamant sa se adreseze Curtii Europene a Drepturilor Omului”, a incheiat acesta. (REDACȚIA)

CURENTUL

Evaziunea estimată din meditaţii - 375 milioane de euro anual      

Cånd Guvernul a anunţat reducerea salariilor cu 25%, profesorii au fost printre cei mai vocali bugetari. Şi, ca de obicei, au încercat să forţeze måna autorităţilor pe spinarea elevilor, intrånd în grevă. Au reluat eternele plångeri cu salariile de mizerie după ce au stat cu anii prin facultăţi. Salarii atåt de mici, încåt sunt „forţaţi“ să trăiască din meditaţii! Problema este că cei mai mulţi dintre profesori nu declară veniturile pe care le obţin din pregătirea pe care o fac suplimentar cu elevii. Cei care sunt tentaţi să creadă că sumele de care vorbim sunt mici, se înşală. Vorbim de o evaziune estimată de peste 375 milioane de euro anual.

Potrivit unui studiu realizat de firma Daedalus Millward Brown, la comanda Fundaţiei „Dinu Patriciu“, piaţa meditaţiilor se ridică la aproximativ 320 milioane de euro anual. Studiul arată că 17% din totalul elevilor cu vårste cuprinse între 6 şi 19 ani au făcut meditaţii anul acesta. Ceva mai puţin decåt anul trecut, cånd 20% dintre elevi luau lecţii în particular contra-cost. Pentru anul acesta, cifrele din studiu arată că numărul elevilor care fac meditaţii este de 617.000, iar o oră de meditaţie ajunge, în medie, la 18 lei. Studiul arată că părinţii plătesc lunar 26,7 milioane de euro pentru pregătirea suplimentară a copiilor lor. Adică peste 320 milioane de euro anual. Cånd vine vorba de plătit impozite pe aceste venituri, profesorii nu prea se înghesuie. Doar 9% din cei care fac meditaţii au declarat că primesc chitanţă de la profesori. 

Rezultatele studiului privind evaziunea sunt confirmate de Agenţia Naţională de Administrare Fiscală (ANAF). Potrivit datelor puse la dispoziţie de ANAF la solicitarea „Curentul“, anul trecut (datele privind declaraţiile pe venit de anul acesta nu au fost încă centralizate n.r.) au fost înregistrate în evidenţa fiscală un număr de 1.471 de persoane fizice care au desfăşurat activitatea de meditatori, venitul net anual declarat fiind de 4.108.974 de lei. 

ANAF precizează că datele prezentate se referă la toţi contribuabilii persoane fizice care desfăşoară activitatea de meditator, neputåndu-se identifica profesorii care desfăşoară astfel de activităţi. Cu alte cuvinte, s-ar putea ca numărul profesorilor care anul trecut au declarat venituri din meditaţii să fie chiar mai mic. Dar să presupunem, cu indulgenţă, că cei 1.471 de meditatori sunt toţi profesori. Aceştia au declarat anul trecut un venit net de 4.108.974 de lei, adică 974.125 de euro. Cercetarea Daedalus Millward Brown arată că anul acesta 17% din numărul total de elevi au făcut meditaţii, mai puţin decåt anul trecut, cånd 20% dintre şcolari făceau ore de pregătire suplimentară. Pentru munca depusă, părinţii au plătit anul acesta profesorilor 26,7 milioane de euro lunar, 320 milioane de euro anual.

Păstrånd proporţiile, un calcul simplu ne arată că anul trecut peste 700.000 de elevi au făcut meditaţii, iar sumele plătite de părinţi au fost de 31,4 milioane de euro lunar, adică 376.470.923 de euro anual. Avånd în vedere că profesorii au declarat anul trecut venituri de 974.125 de euro, rezultă o sumă de 375.496.771 de euro venituri nedeclarate. Prin urmare, avem de-a face cu o evaziune estimată de peste 375 milioane de euro, evaziune de care sunt responsabili tocmai profesorii care ne vorbesc zilnic de salariile lor mizere. În conformitate cu art. 9, alin. (1) litera a, din Legea 241/2005 privind combaterea evaziunii fiscale, constituie infracţiuni de evaziune fiscală şi se pedepsesc cu închisoare de la 2 ani la 8 ani şi interzicerea unor drepturi următoarele fapte săvårşite în scopul sustragerii de la îndeplinirea obligaţiilor fiscale: a) ascunderea bunului ori a sursei impozabile sau taxabile.

Matematica, engleza şi româna - cele mai bănoase materii

Potrivit studiului Daedalus Millward Brown, matematica, limba engleză şi limba romånă sunt disciplinele la care elevii fac cele mai multe meditaţii. La engleză, fac meditaţii în special copiii din clasele I-IV, iar la matematică şi la limba romånă - cei de la gimnaziu. La liceu, elevii încep pregătirea pentru Bacalaureat şi admiterea în facultate şi fac meditaţii şi la chimie, fizică, biologie, istorie şi limba franceză. 

Cercetarea arată că 30% dintre elevi fac meditaţii cu profesorul pe care îl au şi la clasă, în timp ce 60% fac ore suplimentare cu un alt profesor. 68,1% dintre cei care fac meditaţii cu profesorul de la clasă şi-au justificat alegerea prin faptul că acesta este un bun profesionist, iar 8,6% speră că, astfel, profesorul va fi mai indulgent. În ceea ce priveşte domiciliul, 7% dintre copiii care locuiesc în mediul rural şi 27% dintre cei care locuiesc în mediul urban au făcut pregătire suplimentară. Astfel, 83% din suma pentru medidaţii e încasată de profesorii de la oraş, iar 17% din bani merg la dascălii din mediul rural. 

Mercurial

O oră de meditaţie ajunge, în medie, la 18 lei. În Ardeal şi Banat, meditaţiile dintr-o lună costă 148 de lei, în Dobrogea 215 de lei/lună, iar în Moldova 189 de lei/lună. Potrivit studiului, părinţii din Bucureşti dau cei mai mulţi bani pe meditaţii, 265 de lei/lună. Cercetarea a fost realizată în perioada 23 aprilie - 15 mai 2010, pe un eşantion de 1.500 de chestionaţi, iar interviurile au fost realizate cu părinţii copiilor care merg la meditaţii.

Liderul sindical Marius Nistor încurajează evaziunea fiscală

Liderul Federaţiei „Spiru Haret“, Marius Nistor, a încercat, aşa cum era de aşteptat, să le ia apărarea dascălilor meditatori care nu declară la Fisc activitatea pe care o prestează şi nu plătesc impozite: „Pe politicienii care dau «meditaţii» cine îi impozitează? Instalatorii, zugravii şi alţii care prestează fel de fel de activităţi în timpul liber plătesc impozite?“. Acesta a adăugat că „legea va fi respectată de dascăli în momentul în care legea va fi respectată de toţi“.  (OANA VOINEA)
Învăţătoarea elevului înecat la Băile Felix a primit doar un avertisment      

Învăţătoarea sub ochii căreia un elev şi-a pierdut viaţa a primit din partea şcolii cea mai uşoară sancţiune: avertisment scris. Procurorii care anchetează cazul au decis însă să cerceteze cadrul didactic pentru neglijenţă în serviciu şi ucidere din culpă. În data de 27 mai, un băiat în vârstă de şapte ani, din comuna arădeană Vinga, aflat în excursie la Băile Felix cu mai mulţi colegi de şcoală şi cu cadre didactice, s-a înecat într-un bazin cu apă termală dintr-un ştrand. Tragedia a avut loc la numai două ore după ce grupul format din 40 de elevi a ajuns în staţiune. Potrivit poliţiştilor, elevul ar fi căzut în bazin într-un moment în care niciun cadru didactic şi niciun coleg nu se aflau în zonă. 

Cadru didactic cercetat pentru neglijenţă în serviciu şi ucidere din culpă

În acelaşi timp, conducerea SMURD Oradea a precizat că, la sosirea ambulanţei, s-a constatat că elevul „era sub apă de ceva vreme şi nu a ştiut nimeni nimic de el“. În primul rând, cea care ar fi trebuit să aibă grijă de copil era învăţătoarea în vârstă de 29 de ani, cu vechime de opt ani în învăţământ. După producerea tragediei, la nivelul Grupului Şcolar Vinga, comisia de disciplină a declanşat o anchetă în urma căreia urma să se stabilească o sancţiune pentru învăţătoarea iresponsabilă. Ieri, conducerea unităţii şcolare a anunţat că într-adevăr cadrul didactic se face vinovat de „neglijenţă în supravegherea elevilor“.  Sancţiunea dată de şcoală lasă însă de dorit şi nu „achită“ nici pe departe iresponsabilitatea învăţătoarei. Aceasta a primit... avertisment scris. De ce doar atât? Răspunsul venit din partea conducerii unităţii şcolare este simplu: „Este o învăţătoare foarte bună, care nu a ridicat niciodată probleme“. Procurorii Parchetului de pe lângă Judecătoria Oradea au început ancheta în cazul copilului înecat. Deocamdată, învăţătoarea care trebuia să fie tot timpul pe urmele elevului este cercetată pentru neglijenţă în serviciu şi ucidere din culpă.

Ieri, poliţiştii din Băile Felix care efectuează cercetări i-au audiat atât pe elevii, cât şi pe cadrele didactice care au fost în excursie.  (GABRIELA VLĂSCEANU)
CURIERUL NAŢIONAL

Vergu trebuie să dea înapoi 11.930 de lei cheltuiţi nejustificat 

Autoritatea de Monitorizare a Programului Operaţional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane (AMPOSDRU), a decis, în urma unei anchete, că Melania Vergu trebuie să înapoieze 11.930 lei, bani pe care compania acesteia, Edu Tim Consultanţă Europeană, i-a folosit în mod nejustificat. "Verificarea efectuată a constatat că nu există nereguli majore în aplicarea respectivului proiect. Până în acest moment au fost întocmite contractele individuale de muncă pentru echipa de implementare a proiectului, şi s-au desfăşurat vizitele de studiu ale experţilor angajaţi în proiect în ţări ale Uniunii Europene. Activităţile prevăzute în proiect sunt realizate conform graficului asumat de beneficiar sau în curs de realizare. Au fost identificate şi două nereguli: la vizita de studiu în Austria a experţilor a luat parte  şi o secretară, a doua neregulă constatată fiind închirierea unui sediu aflat în b-dul Aviatorilor, la acest stadiu al implementării proiectului nefiind necesară închirirerea acestuia", a declarat, la Braşov, Cristina Zevedei, directorul general al AMPOSDRU.

În cele două cazuri, sumele cheltuite nejustificat vor fi recuperate de la beneficiarul proiectului, a mai spus sursa citată de NewsIn.

În primul caz, ancheta a ajuns la concluzia că prezenţa secretarei în delegaţia care a efectuat vizita de studiu nu se justifica, aceasta fiind "parte a personalului administrativ", fiind cheltuite nejustificat sume care totalizează 4.380 de lei. În cel de-al doilea caz, echipa de control a constatat că beneficiarul proiectului, firma Edu Tim Consultanţă Europeană, a închiriat un sediu, situat în b-dul Aviatorilor, pentru care în lunile februarie, martie şi aprilie s-au plătit 7.560 lei chirie. De fapt, este vorba despre închirierea locuinţei fiului Melaniei Mandas Vergu, care a şi fost renovată cu bani din proiect.

"Echipa de control a ajuns la concluzia că respectiva locaţie a fost închiriată fără ca să fie desemnată pentru proiect, dar şi fără ca această cheltuială să fie justificată de activităţile derulate până în prezent în cadrul proiectului", a precizat Cristina Zevedei. Echipa care a controlat derularea proiectului şi sumele cheltuite până în prezent a fost formată din funcţionari ai Centrului Naţional de Dezvoltare a Învăţământului Profesional şi Tehnic (CNDIPT) - de la Compartimentul Antifraudă şi Nereguli şi de la Serviciul de Verificare Proiecte Finanţate, la verificări luând parte şi un observator din cadrul Compartimentului Antifraudă şi Nereguli al AMPOSDRU, iar din partea beneficiarului a participat managerul de proiect şi responsabilul financiar al proiectului. Controlul a fost precedat şi de studierea dosarelor proiectului "Practică să înveţi, învaţă să practici!". (ROXANA DIMACHE)
EVENIMENTUL ZILEI
Ultimul clopoţel deschide sezonul şcolilor de vară

De săptămâna viitoare, elevii între 6 şi 13 ani au posibilitatea să se înscrie la şcolile de vară, care-i aşteaptă pe toată perioada vacanţei mari, cu activităţi variate şi distractive.

Puţină muzică, pictură, ceva lucru manual, excursii la munte, ieşiri în parc, dar şi matematică sau limbi străine . Pe scurt, varianta „relaxată” a şcolii îmbracă, în vacanţa mare, hainele „şcolii de vară” şi le ţine copiilor mintea activă prin diverse activităţi. Cu preţuri de la 400 până la 1.000 de lei, elevii claselor I-IV, dar şi cei de gimnaziu, liceenii şi chiar preşcolarii pot alege dintr-o ofertă variată de şcoli de vară. Deşi preţurile ar putea părea „piperate” la prima vedere, reprezentanţii acestor şcoli susţin că tarifele nu s-au schimbat faţă de 2009, deoarece criza e conomică le-a afectat şi lor afacerile. 

Elevul „Ştie tot”

Aşadar, părinţii care se gândesc că puştii lor cu vârste între 6 şi 13 ani ar putea să mai înveţe câte ceva şi în vacanţa de vară pot alege o şcoală care organizează cursuri de cultură generală. Una dintre acestea este Clever BS, din Capitală, şi le umple timpul celor mici cu concursuri de genul „Ştii şi câştigi”, cu puzzle-uri, filmuleţe şi audiţii despre compozitorii lumii sau cu lucruri interesante despre minunile lumii antice şi contemporane. 

Toate acestea, în cadrul a două cursuri. „Primul se numeşte «Clever Children» şi începe pe 21 iunie. Se derulează timp de două săptămâni, de luni până joi, între orele 10.00 şi 12.00. Al doilea curs începe de pe 5 iulie, se numeşte «Ştie tot» şi are acelaşi program”, prezintă oferta Violeta Lupu, reprezentant al firmei. Deşi societatea are în continuare cereri şi se va extinde şi în alte oraşe ale ţării, tarifele nu au urcat faţă de anii trecuţi. „Preţuri le noastre sunt cuprinse între 486 şi 680 de lei. Pe lângă şcolarizare, copiii primesc însă suportul de curs, printat, diploma de participare, ceai, apă şi nu va lipsi nici cafeaua pentru părinţii care doresc să rămână pe perioada cursurilor în sala de aşteptare”, conchide Violeta Lupu. 

În ajutorul părinţilor

Şcolile de vară nu-i ajută doar pe copii să îmbine, în timpul liber, utilul cu plăcutul, ci vin şi în sprijinul părinţilor care nu au în grija cui să-şi lase prichindeii pe perioada vacanţei. „Nu aveam cu cine să-mi las copilul şi voiam să am şi ceva de lucru. Aşa am creat Optimus Club, unde îi supraveghem şi pe copiii noştri şi îi ajutăm şi pe ceilalţi părinţi”, explică Mihaela Bunea, iniţiatoarea afacerii. 

Aşa că, în timpul verii, părinţii îşi pot duce copiii la şcoala de vară a acesteia, situată pe strada Sergent Năstase Pamfil, din sectorul 2 al Capitalei. Cei mici vor ieşi zilnic în parc, vor avea tot felul de activităţi în aer liber, dar îşi vor face şi temele pe care le-au primit pentru vacanţă, iar problemele de matematică în plus nu vor lipsi din program. Preţul, care include şi masa celor mici, poate fi de 700 sau de 800 de lei/lună (cu aproximativ 15% mai puţin decât anul trecut), în funcţie de programul ales: de la 8.00 la 17.00 sau de la 8.00 la 18.00. O alternativă ar fi şi şcoala Fun Science, cu birouri în Bucureşti, Cluj, Timişoara sau Braşov, care le oferă copiilor între 4 şi 12 ani lecţii distractive de ştiinţe şi experimente interesante la fizică şi chimie. 

PE ALESE

Tabere de limbi străine, toată vara 

Şi taberele de limbi străine, mai ales cele organizate peste hotare, sunt „la mare căutare” în această vară. Una dintre acestea este cea a Irish College of English. Practic, copiii cu vârste între 12 şi 14 ani vor putea studia engleza în Irlanda, unde vor fi găzduiţi de familii care locuiesc în apropierea şcolilor şi vor participa la diverse activităţi educative. Preţurile sunt însă pe măsură: între 700 şi 1.500 de euro, în funcţie de numărul de săptămâni petrecute în tabără şi de locul de cazare ales. Pe lângă acestea însă, tarifele acoperă cheltuielile de şcolarizare, accesul la portalul on-line e-learning, materialele de curs, activităţile de după- amiază, serile disco şi excursiile săptămânale. (ANDREEA ARCHIP)
JURNALUL NAŢIONAL

Băsescu va fi aşteptat în Piaţa Universităţii pentru a da raportul 

Preşedintele va fi aşteptat, astăzi, la ora 17:00, în Piaţa Universităţii din Capitală de mai mulţi cetăţeni, pentru a da raportul, aşa cum a promis, în urmă cu trei ani, că va face la interval de trei luni. Anunţul a fost făcut de către preşedintele Federaţiei "Spiru Haret", Marius Nistor, care a declarat, că oamenii vin în calitate de cetăţeni şi nu ca sindicalişti.

Potrivit liderului sindical, preşedintelui i-a fost trimisă o invitaţie la Palatul Cotroceni, prin care i s-a cerut să-şi respecte angajamentul referitor la prezentarea raportului de activitate în Piaţa Universităţii, o dată la fiecare trei luni. "Oamenii şi-au amintit de semnificaţia Pieţei Universităţii şi se vor strânge pentru a-l aştepta pe preşedinte. Dacă nu va veni, se vor aduna şi mâine, şi poimâine şi cât va fi nevoie", a mai precizat Nistor, potrivit Mediafax. Numărul celor care se vor aduna în centrul Capitalei nu este cunoscut. Potrivit liderului sindical, acţiunea nu are nevoie de autorizaţie, întrucât oamenii nu vin în calitate de sindicalişti şi nici să protesteze. 

Pe 19 mai 2007, după anunţarea referendumului de demitere a sa din funcţie, Traian Băsescu le-a propus susţinătorilor săi adunaţi în Piaţa Universităţii să se întâlnească acolo la interval de trei luni, în ultima zi de sâmbătă din trimestru, începând cu ora 17:00. La sfârşitul lunii septembrie a aceluiaşi an, şeful statului a mers în Piaţa Universităţii, susţinând apoi că a făcut acest lucru şi pe 30 iunie, însă piaţa era goală. În ultima lună a anului trecut, Traian Băsescu şi-a reluat declaraţia, la OTV. "Vă dau cuvântul meu de onoare că am fost după trei luni în Piaţa Universităţii şi eram singur", a spus atunci şeful statului. (REDACȚIA)
ROMÂNIA LIBERĂ

Funeriu: Toate inspectoratele şcolare au confirmat că situaţia şcolară va fi încheiată

Situaţia şcolară va fi încheiată în toate unităţile de învăţământ, iar pregătirea pentru probele scrise de la bacalaureat se desfăşoară normal, a declarat miercuri pentru Mediafax ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, după videoconferinţa cu inspectorii şcolari. "Acum s-a încheiat videoconferinţa cu inspectorii generali şcolari, am primit confirmarea că în toate judeţele situaţia şcolară va fi încheiată şi totodată că pregătirile pentru proba scrisă a examenului de bacalaureat decurg normal", a spus Daniel Funeriu.

Ministrul Educaţiei a mai spus că mulţumeşte profesorilor pentru devotamentul arătat copiilor prin finalizarea situaţiei şcolare şi desfăşurarea în condiţii normale a examenului de bacalaureat. "Le mulţumesc din nou profesorilor şi îi asigur că Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului va face tot ceea ce este posibil pentru ca lucrurile să intre în normal", a adăugat Funeriu.

Câteva zeci de profesori din Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) sau sindicatele afiliate au protestat, miercuri, în faţa Ministerului Educaţiei, aceştia spunând că multe cadre didactice sunt hotărâte să nu încheie situaţia şcolară, dar că o situaţie certă ar putea fi cunoscută vineri. Prima probă scrisă la examenul de bacalaureat va fi la Limba română, în 28 iunie, urmată de Limba maternă, în 29 iunie, proba obligatorie a profilului, în 30 iunie şi proba la alegere, 2 iulie. În 4 iulie vor fi afişate rezultatele, în 6-7 iulie vor fi evaluate contestaţiile, iar în 8 iulie vor fi comunicate rezultatele finale. (REDACȚIA)

Sindicatele afiliate FSLI vor picheta sediul Ministerului Educaţiei

Reprezentanţii Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) au anunţat că sindicatele din Bucureşti, afiliate federaţiei, vor picheta miercuri sediul Ministerului Educaţiei. După cum aminteşte Realitatea.net, la începutul lunii, cele patru federaţii sindicale reprezentative din învăţământ au decis continuarea acţiunilor de protest conform calendarului comun, prin netrecerea notelor în catalog, neparticiparea la examenele naţionale, grevă generală şi mitinguri de protest. Potrivit FSLI, FEN, "Spiru Haret" şi "Alma Mater", acţiunile profesorilor vor avea ca rezultat blocarea sfârşitului de an şcolar. În plus, federaţiile au decis constituirea unui "comitet de criză" care să monitorizeze derularea protestelor. Federaţiile din învăţământ cer renunţarea la măsurile care îi afectează pe salariaţii din educaţie, prevăzute în proiectul Legii privind unele măsuri necesare în vederea restabilirii echilibrului bugetar, modificarea proiectului Legii Educaţiei Naţionale, în sensul acceptării revendicărilor federaţiilor sindicale reprezentative din învăţământ şi demiterea ministrului Daniel Funeriu, ca urmare a atitudinii incalificabile faţă de salariaţii din sistem şi a gravelor abuzuri comise în exerciţiul funcţiei. (REDACȚIA)

Funeriu: Pentru universităţi vreau o variantă a Legii educaţiei mai apropiată de cea a Guvernului

Daniel Funeriu susţine în Comisia de învăţământ a Senatului majoritatea articolelor din proiectul legii educaţiei, aşa cum au fost votate de Camera Deputaţilor, ministrul spunând însă că pentru învăţământul superior doreşte o variantă mai apropiată de cea a Guvernului, cu măsuri contra nepotismului, potrivit Mediafax. "Sunt bucuros că Senatul României a luat în discuţie Legea educaţiei naţionale aşa cum ea a ieşit de la Camera Deputaţilor. Susţin în Comisia de Învăţământ de la Senat majoritatea articolelor, aşa cum au fost ele votate de Camera Deputaţilor. Sunt câteva elemente unde aş dori să revenim la o variantă apropiată de cea a Guvernului, cum ar fi cele referitoare la învăţământul universitar", a spus Funeriu.

Acesta a susţinut că este important să existe prevederi "omogene" între universităţile publice şi cele particulare, precum şi măsuri împotriva nepotismului universitar. Conducerea Senatului a decis în 26 mai ca până în18 iunie să fie adoptat raportul Comisiei de învăţământ privind Legea educaţiei, neexcluzând posibilitatea prelungirii acestui termen. Camera Deputaţilor a adoptat, în 2 iunie, proiectul Legii educaţiei, cu 181 de voturi "pentru" şi 95 "împotrivă", actul normativ fiind transmis Senatului pentru dezbatere. Senatul are competenţă decizională în cazul acestui proiect de lege. (REDACȚIA)

ZIUA DE CLUJ
Salarii de peste 4.000 de lei la Inspectoratul Şcolar

Inspectoratul Şcolar Judeţean (ISJ) Cluj este una dintre deconcentratele clujene unde se întâlnesc printre cele mai bune salarii din luna aprilie. 

Dacă la Casa Judeţeană de Pensii (CJP) Cluj, media retribuirii angajaţilor  este de 1.109 lei, iar la Direcţia de Sănătate Publică (DSP) - aproximativ 1.500 lei, la ISJ Cluj,  media salariilor obţinute de cei 51 de angajaţi este de 3.092 lei. 

Conducerea ISJ Cluj a publicat la începutul săptămânii, pe site-ul instituţiei, o listă cu 202 pagini în care sunt prezentate salariile tuturor angajaţilor din învăţământul preuniversitar clujean. Astfel, inspectorul şcolar general, Anca Hodorogea,  a fost remunerată în luna aprilie cu 4.165 lei, cu circa 400 de lei mai puţin decât contabilul-şef al ISJ Cluj. Salariile celor trei adjuncţi ai ISJ Cluj sunt de 4.020 lei pentru doi dintre inspectorii generali adjuncţi, respectiv de 3.646 lei. Inspectorii de specialitate din cadrul ISJ au obţinut, în aprilie, între 795 de lei şi 4.310 lei lunar. O îngrijitoare de la ISJ Cluj câştigă 895 lei. Totodată, din numărul total de posturi existente la ISJ Cluj - 54 -, trei sunt vacante. în total, ISJ Cluj plăteşte lunar pentru cei 51 de angajaţi ai săi suma de 157.726 lei. 

în comparaţie, CJP Cluj achită 135.328 lei lunar pentru un număr dublu de angajaţi. Cei 133 de angajaţi ai DSP Cluj au câştigat salarii în valoare de 199.986 de lei, media acestora fiind de aproximativ 1.500 de lei. De remarcat este şi că salariile directorilor de la Casa de Pensii şi DSP Cluj sunt cu aproape jumătate mai mici decât cele al conducătorilor învăţământului  preuniversitar clujean. Chiar şi aşa, inspectorii şcolari generali ai ISJ Cluj  câştigă mai puţin decât unii directori din mediul rural. Un exemplu în acest sens este directorul şcolii din comuna Poieni, care are un venit de 4.736 lei. 

Un profesor cu gradul I de la Şcoala “David Prodan” din Cluj-Napoca are un salariu de 4.609 lei.  “Discrepanţa între salarii este o scăpare de când a apărut Legea descentralizării, în 2005. Încadrarea directorilor pleacă de la ultima tranşă ca vechime a unui profesor, la care se adaugă o indemnizaţie de conducere de 50% din salariu. în schimb, la inspectori, încadrarea salarială pleacă de la gradul de profesor pe care îl ai, la care se adaugă o indemnizaţie de conducere ce poate fi de 50%  din salariu pentru inspectorul general şi de 45% pentru adjuncţi. Contabilul are în plus o indemnizaţie de control financiar preventiv”, a declarat Marinela Marc, inspector şcolar general adjunct. (C. PÂRVU)
Fără bilete de trimitere la dispensarele şcolare

Studenţii din complexul Hasdeu, dar şi elevii din şcolile clujene care se îmbolnăvesc şi au nevoie de examinări de specialitate, au de ales: aşteaptă câteva zile pentru examinări gratuite sau plătesc consultaţii private. Aceasta din cauză că dispensele medicale şcolare şi studenţeşti nu dispun de bilete de trimitere. 

Un tânăr din Baia Mare, student la Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca, susţine că a avut nevoie de examinare şi tratament din partea unu imedic specialist. “Am o problemă medicală pe care angajaţii dispensarului nu o pot rezolva, aşa că trebuie să fiu trimis spre examinare şi tratament unui medic specialist. Dar dispensarul nu dispune de bilete de trimitere gratuite”, a explicat Raul Oneţ.

Purtătorul de cuvânt al Primăriei Cluj-Napoca, Oana Buzatu, spune că este vorba de o “disfuncţie organizatorică” şi că biletele de trimitere vor fi disponibile de mâine atât în dispensarul studenţesc cât şi în dispensarele medicale şcolare, din subordinea Primăriei Cluj-Napoca. “A fost o problemă de comandă, formularele ajung astăzi, sunt vizate la Direcţia de Asistenţă Socială, iar de mâine ajung în dispensare”, a declarat Buzatu. (M.P.)
ZIUA DE VEST
Gheorghe Stăiculescu – ultimul grevist 

Un singur profesor din Timiş nu vrea să încheie mediile elevilor

Eşecul grevei generale din învăţământ încă îi urmăreşte pe unii dascăli. Cel mai încăpăţânat profesor din judeţul Timiş este Gheorghe Stăiculescu. El este singurul care a decis să meargă în continuare cu greva şi nu vrea să încheie mediile elevilor. Stăiculescu predă matematica la Generală 11 din Timişoara şi la şcoala din Dudeştii Noi. 

Vor să-i desfacă contractul de muncă

Până luni, în Timiş existau 24 de dascăli care nu voiau să treacă note în catalog şi să încheie mediile elevilor. Inspectoratul şcolar a făcut publică lista cu numele răzvrătiţilor şi i-a ameninţat pe directori. 23 dintre profesori au cedat şi au promis că vor încheia mediile elevilor. „Cazul Stăiculescu, omul care numai profesor nu poate fi numit, este unic în Timiş. El este supărat pe sistem şi supărat pe noi că de la anul nu va mai preda în cele două şcoli şi va trebui să plece la şcoala din Gera. Este un caz foarte grav şi vom merge până la desfacerea contractului lui de muncă”, ne-a declarat Mariana Eftimie, inspectorul şcolar general de Timiş. 

„Nimeni nu-i poate pune pistolul la tâmplă”

Stăiculescu face parte din Sindicatul „PP Neveanu”. El nu a putut fi contactat, pentru a-şi spune punctul de vedere. Preşedintele Sinidcatului „PP Neveanu” Timiş, Radu Bilavu, nu-şi condamnă însă omul şi susţine că este liber să facă ce vrea. „Eu nu pot să-l opresc să facă grevă şi nimeni nu-i poate pune pistolul la tâmplă pentru acest lucru. Eu spun că aceest om este ultimul cu adevărată coloană vertebrală. Luni, în comisia paritală, cei trei preşedinţi de sindicat au stabilit că dascălii care nu voiau să treacă note să fie lăsaţi singuri să decidă ce vor face”, ne-a spus Radu Bilavu, preşedintele Sindicatului „PP Neveanu” Timiş. Orele pentru cele două zile de grevă generală - 31 mai şi 1 iunie - vor trebui recuperate. Inspectoratul a lăsat la latitudinea şcolilor cum îşi vor recupera orele pierdute, până la sfârşitul anului şcolar. Până la ultimul clopoţel mai sunt exact trei zile. (OVIDIU MĂRĂSCU)

Cel mai mare marş al disperării din Timişoara 

Blocul Naţional Sindical Timiş, CNSLR Frăţia Timiş şi Cartel Alfa Timiş vor organiza, vineri, 11 iunie, de la ora 13, cel mai mare marş al disperării, ce a existat vreodată în judeţul Timiş. La eveniment vor participa aproximativ 1.000 de angajaţi din sănătate, învăţământ şi din administraţia locală, de la toate primăriile din judeţ, în frunte cu bugetarii de la Primăria Timişoara şi de la toate instituţiile publice. Marşul va pleca de la Primăria Timişoara şi se va opri la sediile tuturor partidelor politice din oraş. Punctul final va fi Prefectura Timiş, unde va fi şi întâlnirea cu parlamentarii din Timiş, la ora 14, înainte de votul final din 15 iunie, privind măsurile de austeritate instituite de către Guvernul şi Preşedinţia României.

Culpa va fi a Parlamentului României

“Cerem parlamentarilor din Timiş să voteze pentru moţiunea de cenzură, realizată de cei 120 de parlamentari, împotriva măsurilor de austeritate luate de către Guvernul României. Ei au fost votaţi de către noi – poporul – şi trebuie să ţină cont de cerinţa noastră. Ce îmi cere cel care m-a trimis în parlament trebuie să îi îndeplinesc. Dacă nu va trece moţiunea, nu mai trebuie să spunem că guvernul a greşit sau că preşedintele. Nu, culpa va fi a Parlamentului României, fiindcă parlamentul va decide în final, adică, în 15 iunie. Îi invităm pe toţi nemulţumiţii din Timiş la cel mai mare marş al disperării, vineri, de la ora 13, în faţa Primăriei Timişoara”, a declarat juristul Tiberiu Negrei, preşedintele Sindicatului Liber din Primăria Timişoara.

Să lase interesele partidului la o parte !

“Sperăm ca distinşii noştri parlamentari să se gândească la cei care i-au ales şi i-au trimis în parlament şi să voteze pentru ei, să îi apere. Să lase linia politică şi interesele partidului la o parte şi să decidă în interesul poporului. Aceste măsuri de austeritate sunt foarte dure. Sunt alte soluţii de ieşire din criză. Să luăm exemplul Ungariei. Nu s-au atins nicidecum de pensii şi de salariile oamenilor, să taie cu cuţitul, cu barda, mai ales de pensionari. Parlamentarii să aibă curajul răspunderii şi să voteze transparent. Noi am stabilit şi o întâlnire cu parlamentarii din Timiş, vineri, 11 iunie, la Prefectura Timiş. Să vedem câţi vor da curs invitaţiei”, a declarat Aurel Mihuţ (foto), preşedintele BNS Timiş.

“Ne vom întâlni cu parlamentarii, la Prefectura Timiş”

“Am invitat de partea noastră toată populaţia Timişoarei, vineri, 11 iunie, de la ora 13, în faţa Primăriei Timişoara. Vom înmâna o scrisoare de protest tuturor partidelor politice din Timiş, iar de la ora 14 ne vom întâlni cu parlamentarii, la Prefectura Timiş. Le cerem să voteze la vedere, să ştim şi noi – poporul - cum votează cei pe care noi i-am trimis în parlament, prin votul nostru. Le dorim să trăiască şi ei din pensia asta a noastră, mizeră, să vină tot timpul rate şi inflaţie peste ei, să vadă cum va fi. Dorim ca parlamentarii să coboare în rândul pensionarilor, să calculeze coşul zilnic de supraveţuire. Dacă au bunul-simţ, parlamentarii din Timiş să vină să se întâlnească, vineri, cu noi – poporul”, a spus Silvia Petre (foto), vicepreşedintele Uniunii Generale a Pensionarilor Timiş.

Să se gândească la binele oamenilor!

“Cei pe care noi i-am ales şi i-am trimis în Parlamentul României să se gândească la binele oamenilor şi să nu voteze aceste măsuri de austeritate, în 15 iunie. De aceea am demonstrat în ultima vreme prin mitinguri şi pichetări şi vom demonstra în continuare. Vineri, vom avea o altă acţiune”, a subliniat Veronica Roth (foto), preşedintele sindicatului angajaţilor din cadrul Spitalului Judeţean Timişoara.

Trai la limita subzistenţei, în învăţământ

“Le cerem parlamentarilor să voteze în favoarea electoratului şi nicidecum a partidului. Să nu diminueze nivelul de trai al oamenilor prin votul lor, trai care şi aşa, în învăţământ, e la limita subzistenţei. Dascălii vor ajunge în situaţia să nu mai meargă la muncă. Prevăd că, în toamnă, dacă vor fi aplicate măsurile de austeritate, multe şcoli de la sate vor rămâne fără profesori”, a declarat Virgil Popescu (foto), preşedintele Sindicatului “Spiru Haret” Timiş. (GHEORGHE MIRON)

Şcoala nr. 2 Timişoara vrea simbolul mondial Steagul Verde de Eco-Scoală 

Şcoala cu clasele I-VIII nr. 2 Timişoara luptă, începând din acest an şcolar, pentru a deveni eco-şcoală. Parteneri ai proiectului sunt Administraţia Bazinală de Apă Banat Timişoara, Garda de Mediu Timiş, ZIUA de Vest, Focus Vest, Clubul Rotary Timişoara şi Uniunea Europeană Banat din România. “În acest demers, elevii şi profesorii de la Şcoala nr. 2 desfăşoară acţiuni prin care îmbunătăţesc aspectul general al şcolii (clădirea, curtea, gardul, împrejurimile): acţiuni de curăţenie, plantare de copaci, îngrijirea plantelor din parcul şcolii. Permanent se colectează diferenţiat deşeurile (hârtie, plastic, metal) în containerele speciale, amplasate în curtea şcolii, de către firma SC RETIM Ecologic Service S. A”, a spus Ileana Crăciun, directorul adjunct al şcolii. În lunile martie-aprilie-mai, s-au desfăşurat mai multe acţiuni cu scopul educării elevilor pentru protejarea mediului. După doi ani de astfel de activităţi, şcoala speră să obţină simbolul mondial Steagul Verde şi calitatea de Eco-Scoală. „Prin participarea la astfel de programe, şcoala le oferă elevilor oportunitatea de a-şi dezvolta încrederea în sine şi independenţa. Elevii sunt încântaţi de ceea ce fac pentru protejarea mediului, iar acest lucru are efecte benefice asupra evoluţiei lor ca locuitori ai planetei”, a spus prof. Alina Miuţ, directorul Şcolii nr. 2. (GHEORGHE MIRON)
Primăria Timişoara a acordat premii elevilor din oraş 

În perioada martie-mai 2010, Primăria Timişoara, împreună cu elevi de la  10 şcoli din oraş au participat la un proiect care a avut ca principal scop promovarea mijloacelor alternative de transport. Această campanie a luat forma unei competţii atât între şcoli, cât şi între elevi. Considerând că această campanie a avut efectul scontat, organizatorii acestui proiect s-au gândit să-i premieze pe toţi elevii care au luat parte la acest program. Aceştia au primit şepci, tricouri şi pixuri inscripţionate cu sigla şi logo-ul proiectului. (SORIN MĂRĂSCU)
SINDICATE

ADEVĂRUL

Bugetarii protestează pentru a treia zi în faţa Palatului Parlamentului

Circa 500 de sindicalişti îşi strigă nemulţumirile faţă de măsurile anunţate de Executiv în ziua asumării răspunderii 

Sindicaliştii vor protesta din nou miercuri, între orele 8.30 şi 10.30, în  faţa Palatului Parlamentului faţă de măsurile de austeritate anunţate şi asumate de Executiv. Oamenii sunt nemultumiţi de faptul că salariile vor fi reduse cu 25 de procente iar pensiile vor fi şi ele diminuate cu 15%. Protestul sindicaliştilor afiliaţi la cele cinci mari confederaţii sindicale va începe la ora 8.30 şi va dura două ore. Miercuri, în plen, va fi citită moţiunea de cenzură depusă de PSD şi intitulată "Opriţi genocidul social". Moţiunea va fi supusă votului marţi, 15 iunie. (CRISTINA SBÎRN)
COTIDIANUL

Mesaj pentru Elena Udrea transmis de protestatarii de la Parlament

"Pentru că sunteţi o doamnă şi nu vrem să vă jignim, vă cerem să vă daţi demisia"

A treia zi consecutivă de proteste la Palatul Parlamentului. Aproximativ 300 de sindicalişti s-au adunat, astăzi, pentru a cere ca şi în zilele trecute, demisia preşedintelui Traian Băsescu şi a Guverului Boc, pe care îi acuză de sărăcirea populaţiei prin reducerea salariilor şi a pensiilor.

Sindicaliştii cer parlamentarilor să voteze moţiunea de cenzură şi au anunţat că în ziua în care va fi votată vor face un lanţ uman în jurul Palatului Parlamentului, potrivit Mediafax. Aceştia au menţionat că dacă nu vor ţine cont de solicitările lor, înseamnă că "nu sunt oameni şi nu-şi merită locul din Parlament". Sindicaliştii huiduie şi scandează "Jos Guvernul Boc", "Demisia" şi "Jos Băsescu". Aceştia au cerut şi demisiile miniştrilor Elena Udrea, Cătălin Predoiu şi Gabriel Oprea. "Pentru că sunteţi o doamnă şi nu vrem să vă jignim, vă cerem să vă daţi demisia", i-au transmis sindicaliştii Elenei Udrea. La protestul de la Parlament a venit şi liberalul Ludovic Orban, care discută cu protestatarii. (REDACȚIA)

CRONICA ROMÂNĂ

Sindicalistii continua protestele la nivel national

Peste 1.000 de sindicalisti si pensionari au protestat, ieri, in fata Parlamentului, cerand parlamentarilor sa nu voteze proiectul de lege care prevede reducerea salariilor, a pensiilor si a altor drepturi sociale. Majoritatea protestatarilor provine din randul celor care au venituri sub 1.000 de lei. Acestia sustin ca, prin aplicarea masurilor asumate de guvern, nu mai au din ce trai. Cei prezenti la proteste si-au manifestat nemultumirea si fata de parlamentarii care au trecut fara sa opreasca pentru a sta de vorba cu ei si pentru a primi fluturasul cu revendicari si cu rugamintea de a vota cu poporul si nu impotriva lui. Si ieri protestatarii au cerut demiterea Executivului si demisia presedintelui Traian Basescu. Desi caldura a fost foarte mare, protestatarii au rezistat pana la ora 11.00, anuntand ca astazi se vor intoarce in fata Parlamentului. Incepand de maine, cele cinci confederatii sindicale isi vor muta actiunile de protest in teritoriu, unde vor picheta sediile parlamentarilor pentru a-i sensibiliza, astfel incat acestia sa voteze motiunea de cenzura si sa fie respinse masurile de reducere a salariilor si pensiilor. 

La nivel local, profesorii au reinceput pichetarea prefecturilor. Aproximativ 1.000 de cadre didactice din judet au participat, ieri, la mitingul organizat de Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI) - Filiala Calarasi, in fata Prefecturii. De asemenea, sindicalistii au anuntat ca vor organiza pichetari, impreuna cu celelalte confederatii sindicale, la sediul organizatiei judetene PDL Calarasi, iar saptamana viitoare, in ziua cand se va vota motiunea de cenzura, se vor deplasa la Bucuresti. In Teleorman aproape o mie de membri ai Sindicatului Invatamantului Preuniversitar (SIP) Teleorman sunt asteptati astazi la un miting de protest, care va avea loc la Alexandria. Reamintim ca, la inceputul acestei saptamani, confederatiile sindicale au declansat un nou val de proteste in Capitala si in marile judete ale tarii. Liderii confederatiilor sindicale au anuntat ca in ziua in care se va dezbate motiunea de cenzura, probabil marti, 15 iunie, va avea loc o ampla miscare de protest in Piata Constitutiei, iar in jurul Palatului Parlamentului se va forma un lant uman, la care vor participa circa 25.000 de persoane. Totodata, in Parlament, in sala de dezbatere a motiunii, se vor afla sindicalisti care vor vedea cum vor vota parlamentarii, pentru a transmite in teritoriu, electoratului. Tot marti, 15 iunie, liderii sindicali anunta o greva generala la nivel national. (BOGDAN STOLERU)

ROMÂNIA LIBERĂ

Europenii protestează faţă de valul de măsuri de austeritate

Locuitori ai mai multor ţări europene au ieşit în stradă pentru a protesta împotriva valului de măsuri de austeritate anunţate de guverne pentru a linişti pieţele şi pentru a reduce deficitele bugetare, după criza din Grecia, potrivit NewsIn.

Bugetarii spanioli au ieşit marţi în stradă, pentru a protesta faţă de reducerile de cheltuieli anunţate de Guvern, în timp ce sindicatele germane au convocat demonstraţii în masă în weekend, după ce Berlinul a prezentat propriul său program de austeritate săptămâna aceasta, relatează EUobserver.

Valul de reducere a cheltuielilor care afectează Europa a dus deja anul acesta la greve în Europa, din Irlanda până în Grecia. Şi la Bruxelles au avut loc proteste marţi. În Spania, însă, participarea a fost mai mică decât se aşteptau organizatorii. Totuşi mulţimi s-au strâns în Barcelona, Madrid, Valencia şi în alte oraşe din ţară pentru a-şi arăta nemulţumirea faţă de planurile guvernului socialist de a reduce deficitul ţării cu 15 miliarde de euro pe o perioadă de doi ani. Măsurile includ o reducere cu 5% a salariilor bugetarilor, suspendarea mecanismului de ajustare automată a pensiilor la inflaţie, suspendarea sumelor plătite părinţilor la naşterea copiilor şi reducerea finanţării regionale cu 1,2 miliarde de euro.

Protestatarii au acuzat Guvernul că nu a administrat corect criza şi susţin că măsurile anunţate ar afecta în proporţie prea mare muncitorii din sectorul public. "Noi nu suntem responsabili pentru criză. Nu noi suntem cei care vor plăti pentru ea", scria pe o pancartă. Sindicatele spaniole au declarat că între 75% şi 80% dintre muncitorii din sectorul public au participat la greva de o zi, dar Ministerul Muncii a vorbit de 16%, precizând că sistemul de transport public a fost practic neafectat. Circa 2,5 milioane de spanioli lucrează în sectorul public.

Ar putea urma şi alte greve, în condiţiile în care Madridul urmează să anunţe miercuri reforme nepopulare ale pieţei muncii, în urma cărora angajatorilor le va fi mai uşor să angajeze şi să concedieze oameni. Guvernul este supus la presiuni intense din partea pieţelor financiare şi a Bruxelles-ului pentru a-şi schimba situaţia economică, după o scădere semnificativă a calificativelor acordate de agenţiile de rating, ce a dus la o scumpire a creditelor.

La fel ca în Irlanda, piaţa imobiliară din Spania a făcut implozie în urma crizei financiare, ceea ce a aruncat ţara într-o recesiune de doi ani. Rata şomajului este în prezent în jur de 20%, cea mai mare din Zona euro.

În Germania, primele proteste faţă de pachetul de austeritate al Guvernului, în valoare de 80 de miliarde de euro, au fost anunţate de sindicatul bugetarilor, Verdi, care va organiza mitinguri sâmbătă, la Berlin şi la Stuttgart. Liderul sindicatului, Frank Bsirske, a declarat că povara economisirii va cădea pe umerii bugetarilor şi şomerilor, în timp ce cei bogaţi vor trăi în continuare într-o "oază privind taxele".

Alte sindicate s-au alăturat apoi acestui apel, în timp ce industria şi economiştii germani au salutat în mare parte propunerile, care se concentrează pe reduceri de cheltuieli şi nu pe creşteri ale impozitelor. Anunţată luni de cancelarul Angela Merkel, lista de măsuri de austeritate vizează să demonstreze că cea mai mare economie europeană va conduce prin puterea exemplului. Cea mai mare parte a reducerilor anunţate în programul pe patru ani vor viza sistemul serviciilor sociale. O proporţie mai mică va afecta băncile şi alte afaceri, Guvernul intenţionând că introducă o taxă pe tranzacţiile financiare şi o nouă taxe pe zborurile externe.

Şi Marea Britanie, Irlanda, Portugalia şi Italia se numără printre ţările care au prezentat măsuri de austeritate pentru reducerea deficitelor. Anunţul Guvernului român de reducere cu 25% a salariilor bugetarilor şi cu 15% a pensiilor a dus la manifestaţii şi în această ţară din sud-estul Europei, încheie EUobserver. (REDACȚIA)
Confederaţia Sindicală Internaţională critică Guvernul României: A folosit criza ca oportunitate de reducere a veniturilor

Vicepreşedintele Confederaţiei Sindicale Internaţionale (CSI), Luc Corteebek, a susţinut, la Conferinţa Organizaţiei Internaţionale Muncii, că situaţia din România este foarte gravă deoarece criza economică este folosită de Guvern ca o oportunitate de reducere a veniturilor lucrătorilor. "Situaţia de astăzi din România este foarte gravă deoarece criza economică este folosită de Guvernul României ca o oportunitate de a reduce veniturile lucrătorilor cu 25 la sută, reducerile aplicându-se şi altor resurse ale populaţiei, în special pensiilor. Toate aceste reduceri reprezintă grave încălcări ale contractelor colective de muncă, ale Codului Muncii român precum şi ale convenţiilor Organizaţiei Internaţionale a Muncii, ratificate de România. Ne opunem cu fermitate acestei modalităţi de lucru care încalcă grav drepturile fundamentale şi afectează cu severitate cauza păcii sociale, o condiţie indispensabilă, necesară ţărilor pentru a face faţă crizei", a arătat, în intervenţia sa, vicepreşedintele CSI, citat într-un comunicat al Confederaţiei "Cartel Alfa" remis, miercuri, agenţiei Mediafax.

Intervenţia lui Luc Corteebek din cadrul lucrărilor Comisiei de Norme, ce îşi desfăşoară activitatea în cursul celei de-a 99 sesiuni a Conferinţei Organizaţiei Internaţionale a Muncii (OIM), a fost înscrisă în textul lucrărilor comisiei la solicitarea expresă a delegaţiei CNS "Cartel Alfa". Potrivit sursei citate, intervenţia va fi cuprinsă ca parte a textului final al raportului Comisiei de Norme ce va fi adoptat de Adunarea Generală a OIM în 17 iunie. "Intervenţia domnului Luc Corteebek se adaugă celorlalte luări de poziţii internaţionale pe care sindicatele din Franţa, Italia, Elveţia, Polonia şi Republica Moldova le-au exprimat anterior. Aceste reacţii constituie o severă atenţionare a Guvernului României asupra gravităţii măsurilor prin care sunt violate convenţiile OIM ratificate de România", precizează CNS "Cartel Alfa". (REDACȚIA)

ALTE ŞTIRI

COTIDIANUL

Moţiunea de cenzură a fost citită astăzi în Parlament

Moţiunea de cenzură iniţiată de social-democraţi împotriva Guvernului a fost citită astăzi în Parlament. Documentul, intitulat "Opriţi genocidul social", a fost prezentat în plenul reunit al celor două camere, începând cu ora 11.00. Moţiunea va fi dezbătută şi votată pe 15 iunie. Premierul şi miniştrii Cabinetului Boc au lipsit de la citirea moţiunii de cenzură, fiind în şedinţă la Palatul Victoria. Guvernul a fost reprezentat în Parlament de secretarul de stat pentru Relaţia cu Parlamentul Valentin Iliescu. (REDACȚIA)

Interdicţia cumulului salariu-pensie trebuie eliminată, cere Voiculescu

Senatorul Dan Voiculescu solicită membrilor Comisiei pentru buget, finanţe, bănci din Camera Deputaţilor să accepte eliminarea interdicţiei cumulului salariu-pensie, informează parlamentarul conservator. "Această interdicţie este absolut nejustificată, este încă o formă de agresiune la adresa pensionarilor. Pe de o parte le tai pensia, pe de altă parte nu-i laşi să lucreze pentru a-şi completa veniturile. Cum să refuzi dreptul la muncă unei persoane foarte competente, care îndeplineşte toate criteriile şi care câştigă un concurs pentru angajare?! Am speranţa că membrii Comisiei pentru buget vor trece peste orice rivalităţi politice şi vor adopta o decizie justă, eliminând interdicţia cumulului salariu-pensie", susţine liderul conservatorilor, citat de Agerpres.

Comisia pentru buget din Camera Deputaţilor dezbate, marţi, proiectul de lege privind eliminarea interdicţiei cumulului salariu-pensie, iniţiat de senatorul Dan Voiculescu împreună cu Ioan Chelaru (PSD), Teodor Meleşcanu (PNL) şi Verestoy Attila (UDMR). (REDACȚIA)

FINANCIARUL

Emil Boc cere reduceri de personal de 25% in ministere, in maximum o saptamana

In sedinta de astazi a guvernului, premierul Emil Boc le-a cerut tuturor ministrilor ca, in maximum o saptamana, sa prezinte scheme de reorganizare a institutiilor pe care le conduc, potrivit unor surse oficiale. Acestia trebuie sa reduca numarul secretarilor de stat si al agentiilor subordonate, dar si numarul de angajati din fiecare minister, cu 25%. Noile scheme de organizare trebuie prezentate de fiecare ministru in parte in urmatoarea sedinta de guvern, programata pentru saptamana viitoare. (ARABELA BOBOC)
ROMÂNIA LIBERĂ

Guvernul taie noi cheltuieli până când reducerea salariilor intrâ în vigoare

Perioada care va trece până la aplicarea legilor de reducere a salariilor şi pensiilor, după finalizarea tuturor procedurilor, va fi compensată prin diminuarea cu 20% a cheltuielilor materiale din instituţiile publice, suplimentar reducerii cu 15% decisă iniţial, a spus premierul Emil Boc, citat de Mediafax.

Întrebat de presă dacă a efectuat un calcul al pierderilor zilnice înregistrate în perioada în care nu sunt aplicate măsurile de reducere a pensiilor şi salariilor şi de unde va recupera această perioadă pierdută, de la 1 iunie şi până când legea pentru care şi-a angajat răspunderea va intra în vigoare, şeful Guvernului a răspuns că diferenţa va fi compensată printr-o diminuare suplimentară a cheltuielilor materiale. "Evident că vom reduce chetuieli materiale suplimentare, mă refer aici la bunuri şi servicii, combustibil, şi alte cheltuieli de acest fel care intră în categoria cheltuielilor materiale, cu 20% pe lângă reducerea de 15% avută în vedere iniţial, pentru a compensa această diferenţă", a spus premierul.

Guvernul şi-a angajat, luni, răspunderea în Parlament inclusiv pentru proiectul de lege privind reducerea salariilor şi pensiilor, dar PSD a depus o moţiune de cenzură care urmează să fie votată săptămâna viitoare. Proiectul de lege era prevăzut iniţial să fie aplicat de la 1 iunie. (REDACȚIA)
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