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ÎNVATAMÂNT

COTIDIANUL

Secretarul FSLI preconizează proteste de amploare în educaţie

"În octombrie, când profesorii vor vedea salariile pe septembrie, atunci vor pleca mişcările de protest"

Încheierea situaţiei şcolare nu mai este un fapt obligatoriu, ci a ajuns la latitudinea fiecărui profesor, deoarece mai sunt cadre didactice în grevă care nu au trecut notele în catalog. Însă în prezent mai sunt foarte puţine unităţi în care nu s-a încheiat situaţia elevilor, potrivit secretarului general al Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Liviu Marian Pop.

Încheierea situaţiei şcolare este una protocolară, astfel încât să poată avea loc festivităţile de premiere, potrivit realitatea.net. "Săptămâna aceasta mai sunt o parte dintre colegi în grevă, care nu au trecut notele în catalog. În momentul de faţă sunt foarte puţine unităţile în care nu se încheie situaţia şcolară", a spus Pop. Referitor la participarea profesorilor la probele de evaluare a competenţelor de la bacalaureat, Pop a declarat că foarte mulţi au cedat după două săptămâni de presiuni. "În octombrie, când profesorii vor vedea salariile pe septembrie, atunci vor pleca mişcările de protest, de jos în sus, din pricina nemulţumirilor", a precizat Pop. (REDACȚIA)
CRONICA ROMÂNĂ
20.000 de sindicalisti vor inconjura Parlamentul in ziua motiunii

Dupa ce si-au incheiat protestul de la Ministerul Educatiei, sindicalistii FSLI s-au adunat aseara la ora 17.00, in Piata Universitatii, unde l-au chemat pe presedintele Traian Basescu sa stea de vorba cu oamenii si sa dea raportul, asa cum s-a angajat, in 2007, ca va face la interval de trei luni, a declarat Marius Nistor pentru Mediafax. La inchiderea editiei, Administratia Prezidentiala nu daduse niciun raspuns la invitatia sindicatelor.

Protestul sindicatelor sectoarelor 1-6 din Capitala afiliate la Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI) a durat aproximativ o ora si jumatate, cadrele didactice fiind nemultumite de reducerea cu 25% a salariilor si de faptul ca din 15 septembrie in sistemul de educatie vor fi dati afara 15.000 de oameni. “Protestul de miercuri s-a incheiat, am depus la registratura o scrisoare catre domnul ministru iar dupa-amiaza, la ora 17.00, ne vom alatura protestului din Piata Universitatii, unde il asteptam pe presedintele Romaniei sa stea de vorba cu oamenii, asa cum a promis”, a declarat pentru Mediafax, Liviu Pop, secretarul general al FSLI. In scrisoarea trimisa ministrului Educatiei sindicalistii explica, pe trei pagini, nemultumirile personalului din invatamant si sentimentele traite de acestia in ultima perioada, cele mai multe de revolta, dar mai ales de nesiguranta. “Este vorba de nesiguranta locului de munca prin reducerea cu 15.000 a numarului de posturi de la 1 septembrie, nesiguranta salariului, redus cu 25%, cu 50 sau poate cu un procent si mai mare, nesiguranta temeiurilor legale in baza carora isi vor desfasura activitatea la catedra profesorii prin proiectul Legii educatiei, care este plin de erori”, a mai spus Liviu Pop. De asemenea, in scrisoarea trimisa lui Funeriu sindicatele arata lacunele din proiectul Legii educatiei existente la mai multe capitole. Reprezentantii celor patru federatii sindicale din educatie anuntau, in 2 iunie, ca nu renunta la greva si ca, incepand din 3 iunie refuza sa mai treaca note in cataloage, sa incheie medii si sa ia parte la examene.

Protestele se vor muta in teritoriu

Aproximativ 400 de sindicalisti au protestat la Palatul Parlamentului, ieri, pentru a treia zi consecutiv, urmand ca de astazi si pana sambata sa picheteze birourile parlamentare si sediile partidelor din teritoriu, pentru a le cere parlamentarilor sa voteze motiunea de cenzura. Sindicalistii au facut apel catre parlamentari sa voteze motiunea de cenzura si le-au transmis ca atunci cand va fi votata vor face un lant uman in jurul Palatului Parlamentului, iar daca nu vor tine cont de solicitarile sindicalistilor si pensionarilor, inseamna ca “nu sunt oameni si nu-si merita locul din Parlament”. Sindicalistii au huiduit si au scandat “Jos Guvernul Boc!”, “Demisia!” si “Jos Basescu!”. Acestia au cerut si demisiile ministrilor Elena Udrea, Catalin Predoiu si Gabriel Oprea. “Pentru ca sunteti o doamna si nu vrem sa va jignim, va cerem sa va dati demisia”, i-au transmis sindicalistii Elenei Udrea. Incepand de joi si pana sambata, protestele se vor muta in teritoriu, unde sindicalistii vor organiza pichete la birourile parlamentare si la sediile partidelor. 

Confederatiile sindicale pregatesc un protest cu 20.000 de oameni, la Parlament, in 15 iunie, cand ar urma sa fie votata motiunea de cenzura impotriva Guvernului. Sindicalistii vor sa faca atunci un lant uman in jurul Palatului Parlamentului. Totodata, in ziua votarii motiunii de cenzura, bugetarii din toate sectoarele vor sa intre in greva generala. (BOGDAN STOLERU) 

Vaslui: Zeci de soferi de pe microbuzele scolare nu au licenta de transport

Peste 30 de soferi de microbuze scolare din judetul Vaslui nu detin o licenta de transport pentru acest tip de activitate. Potrivit reprezentantilor Autoritatii Rutiere Romane (ARR) Vaslui, licenta de transport este necesara pentru soferii de microbuze si un rol important in aceasta privinta il au si cei de la Inspectoratul Scolar Judetean (ISJ) Vaslui. “Soferii care se ocupa de microbuzele scolare, la fel ca toti conducatorii de microbuze, trebuie sa faca niste cursuri speciale. La aceasta data foarte putini din soferi au asemenea cursuri sau licenta de transport obtinuta. Noi vom face adresa la Inspectoratul Scolar Judetean pentru a intra in posesia listei cu soferii respectivi”, a declarat, recent, Florin Chiriac, directorul ARR Vaslui. Conducerea ISJ Vaslui a declarat ca de angajarea soferilor pentru microbuzele scolare se ocupa primarii. “Am fost informati de catre ARR ca unii dintre soferii microbuzelor scolare nu au o astfel de licenta. Nu noi facem incadrarile, ci primarii se ocupa de acest aspect, dar o sa vedem cine are si cine nu licenta, o sa avem si noi o discutie cu primarii din comune si sper ca situatia sa intre in normal”, a declarat Mihaela Cososchi, inspectorul general al ISJ Vaslui. (REDACȚIA)

CURENTUL

Dascălii unei şcoli arădene - fără salarii de două luni      

Cei 18 salariaţi ai Şcolii Generale din comuna arădeană Dezna nu şi-au primit salariile de două luni, întrucât bugetul şcolii a fost consumat în avans, iar Primăria nu mai are bani, edilul afirmând că nu ştie când se va rezolva această situaţie. Pavel Moş, directorul unităţii şcolare, a declarat pentru Mediafax că ultimele salarii au fost plătite în luna martie, când bugetul alocat şcolii pe primele două trimestre a fost consumat în totalitate. (CRISTIAN GEORGESCU)
JURNALUL NAŢIONAL

Italia: Copiii aleg munca în locul şcolii!

Aproximativ un milion şi jumătate de copii cu vârsta de până la 15 ani, din Italia, sunt nevoiţi să lucreze şi să nu meargă la şcoală a declarat joi ONG-ul “Salvaţi Copiii”, declaraţie făcută în ajunul Zilei Mondiale Impotriva Exploatării prin Muncă a Copilului care este pe 12 iunie.

Conform datelor organizaţiei, este vorba în special de băieţii din familiile de imigranţi, care locuiesc în zonele cu un nivel ridicat de şomaj, titrează rian.ru. Studiind situaţia copiilor care muncesc în Italia, experţii organizaţiei “Salvaţi copiii” au stabilit că străinii care trăiesc în Apenini, în cele mai multe cazuri, încearcă să combine munca cu şcoala în timp ce copiii italieni dacă încep să lucreze nu se mai duc la şcoală, o abandonează pentru totdeauna. (CORINA ANDRIUȚĂ)
SINDICATE

COTIDIANUL

Sindicatele scot în stradă 20.000 de oameni, în ziua moțiunii

Confederaţiile sindicale anunţă cel puţin 20.000 de oameni la mitingul de la Palatul Parlamentului, ce va avea loc în 15 iunie, când va fi votată moţiunea de cenzură, sindicaliştii urmând să facă un lanţ uman în jurul Parlamentului, între orele 9.30 şi 10.30, când parlamentarii intră în instituţie.

Reprezentanţii confederaţiilor sindicale au stabilit, joi, o serie de măsuri organizatorice privind protestul de la Palatul Parlamentului ce va fi organizat în 15 iunie, când va fi votată moţiunea de cenzură, informează Mediafax. Aceştia au anunţat că la acţiunea de protest vor participa cel puţin 20.000 de oameni, care vor veni în trei schimburi, primul fiind între 9.30 şi 11.30.

Prim-vicepreşedintele Blocului Naţional Sindical, Ion Pis, a declarat că la mitingul din 15 iunie vor participa cel puţin 20.000 de oameni, care vor protesta între orele 9.30 şi 16.00, încercând să-i convingă pe parlamentari să voteze moţiunea de cenzură pentru a fi evitatete reducerile de pensii şi salarii. Ion Pis a precizat că cei mai mulţi protestatari vor fi între orele 9.30 şi 11.30, când va fi organizat şi lanţul uman în jurul Parlamentului. De asemenea, participanţii la miting vor protesta la cele trei porţi de intrare în instituţie, respectiv poarta Izvor, cea din 13 Septembrie şi poarta VIP. Prim-vicepreşedintele BNS a adăugat că pentru lanţul uman care va fi organizat între 9.30 şi 10.30, atunci când parlamentarii intră în instituţie, sunt necesari aproximativ 7.000 de oameni, alte 1.000-1.500 de persoane urmând să picheteze intrările în Palatul Parlamentului. Liderul sindical a mai spus că s-a decis ca oamenii să vină pe rând deoarece ar fi dificil din cauza temperaturii să stea în stradă atâtea ore. El a precizat că oamenii care vor veni din teritoriu vor fi aduşi cu autocarele până la locul desfăşurării acţiunii, în cursul zilei de joi urmând să fie primită şi autorizaţia prin care va fi stabilit modul în care aceştia vor pleca ulterior din jurul Palatului Parlamentului.

De asemenea, reprezentanţii celor cinci confederaţii sindicale au trimis joi o scrisoare către UNPR prin care au solicitat o întâlnire, vineri sau luni, în cadrul căreia sindicaliştii doresc să-i facă pe politicieni să înţeleagă că "dacă vor vota împotriva moţiunii vor, vota şi împotriva poporului român", a mai spus liderul sindical. Confederaţiile sindicale au început luni protestele faţă de reducerea salariilor cu 15 la sută şi a pensiilor cu 15 la sută, anunţând încă de săptămâna trecută că pregătesc un protest cu 20.000 de oameni, la Parlament, în 15 iunie.

În primele trei zile ale acestei săptămânii, sindicaliştii de la toate cele cinci confederaţii sindicale au protestat la Palatul Parlamentului, cerând Guvernului să renunţe la reducerea salariilor şi a pensiilor, iar parlamentarilor să nu aprobe măsurile de austeritate pentru care Guvernul şi-a angajat răspunderea şi să îi sprijine pe cei care i-au ales prin votarea moţiunii de cenzură la adresa Executivului depusă de Opoziţie. Începând de joi şi până sâmbătă, sindicaliştii vor protesta în teritoriu, la birourile parlamentare şi la sediile partidelor.

Premierul Emil Boc a venit, luni, în faţa Parlamentului, pentru angajarea răspunderii Guvernului pentru două proiecte de lege care prevăd, printre altele, reducerea salariilor bugetarilor cu 25 la sută şi a pensiilor cu 15 la sută. PSD a depus, luni, moţiunea de cenzură cu titlul "Opriţi genocidul social!, semnată de 120 de parlamentari social-democraţi. Moţiunea de cenzură a fost citită miercuri în plenul Parlamentului, urmând să fie dezbătută şi votată în 15 iunie.

UNPR a decis, marţi, în BPPN, ca parlamentarii independenţi să nu susţină moţiunea de cenzură iniţiată de PSD, preşedintele executiv al Uniunii, Gabriel Oprea, precizând că cine nu respectă decizia se situează în afara partidului. Conducerea Parlamentului a decis ca moţiuniunea de cenzură depusă de PSD să fie dezbătută și votată săptămâna viitoare, marţi 15 iunie, de la ora 10.00. (REDACȚIA)

"Marşul genocidului", organizat de pensionarii din Galaţi

Sute de pensionari s-au adunat în jurul orei 9:00 în "Parcul şahiştilor" şi au mărşăluit pe arterele principale ale oraşului. Oamenii au mers apoi să picheteze sediul Prefecturii. Pensionarii consideră că măsurile de austeritate, susţinute de Guvern, sunt inacceptabile şi vor să tragă un semnal de alarmă pentru aleşii din Parlament să voteze pentru moţiune. Pensionarii au de gând să protesteze şi la Bruxelles, dacă Guvernul Boc le taie pensiile. Mai mulţi lideri ai pensionarilor au anunţat că vor intra în greva foamei, de îndată ce pensia le va fi tăiată cu 15%, informează Antena 3. În ultima perioadă, pensionarii gălăţeni au ieşit aproape în fiecare săptămână în stradă, pentru a-şi exprima nemulţumirea faţă de reducerea pensiilor cu 15 la sută. (REDACȚIA)

O întrebare pe zi. Una singură. Deocamdată!

Jandarmeria, orbită la numărătoarea greviştilor de gradele generalilor?

Urmează proteste şi mitinguri ale sărmanilor României. Cei de pe care guvernarea Partidului Democrat Liberal , comandată cu mână de fier de Traian Băsescu, va jupui fără milă şi ultima fărâmă de piele pentru a-şi salva propia piele, după huzurul neruşinat pe lefuri nesimţite şi cohorte neruşinate de consilieri. Câţi participanţi se vor strânge şi câţi va număra, şi de ce,  Jandarmeria Română ? 

Oare de ce a numărat Jandarmeria Română la cel mai mare miting din ultimii 20 ani al sindicatelor, cel de acum câtvea zile, doar 30.000 de manifestanţi iar organizatorii aproape dublu ? Un posibil răspuns poate veni din perioada campaniei electorale de anul trecut pentru alegerile prezidenţiale, în urma cărora Traian Băsescu mai stă încă cinci ani la Palatul Cotroceni. Un prim posibil răspuns poate fi întrezărit din Monitorul Oficial al României preluat de Indaco Systems / Lege Start:

” Preşedintele României, Decret nr. 1794 / 30 noiembrie 2009 privind înaintarea în gradul de general-locotenent cu trei stele a unui general-maior cu două stele din Ministerul Administraţiei şi Internelor

În temeiul prevederilor art. 94 lit. b) si ale art. 100 din Constituţia României, republicata, ale Legii nr. 80/1995 privind statutul cadrelor militare, cu modificările şi completările ulterioare, precum şi ale Legii nr. 415/2002 privind organizarea şi funcţionarea Consiliului Suprem de Apărare a Ţării, cu modificările ulterioare,

având în vedere propunerea viceprim-ministrului, ministrul administraţiei şi internelor, interimar, şi Hotărârea Consiliului Suprem de Apărare a Ţării nr. 130/2009, 

Preşedintele României d e c r e t e a z ă:

Articol unic. - Domnul general-maior cu două stele Antonescu Constantin Olimpiodor se înaintează în gradul de general-locotenent cu trei stele.

   PREŞEDINTELE ROMÂNIEI

       TRAIAN BĂSESCU                   În temeiul art. 100 alin. (2) din

                                              Constituţia României, republicată,

                                              contrasemnăm acest decret.

                                                        PRIM-MINISTRU

                                                           EMIL BOC                       Bucureşti, 30 noiembrie 2009.   Nr. 1.794.”

Cine e avansatul în grad ?

Conform paginii oficiale de Internet a Inspectoratului General al Jandarmeriei Române, Olimpiodor Antonescu este acum comandantul Jandarmeriei Române. Iar  la data decretului era cu o treaptă ierarhică mai jos, fiind locţiitor al comandantului de atunci, Costică Silion, azi consilier al chestorului şef de Poliţie Dan Fătuloiu, mâna dreaptă şi mia ales forte de la MAI al ministrului pedelist Vasile Blaga, secretarul general al PDL.

Alţi şefi de jandarmi, alte grade

De furia avansatoare în grade militare a lui Traian Băsescu nu a scăpat nici actualul locţiitor lui Olimpiodor Antonescu. Conform aceluiaşi decret prezidenţial a fost înaintat în gradul de general maior – cu două stele generalul de brigadă – cu o stea Bontic Neculai din Ministerul Administraţiei şi Internelor. 

Direcţia de Comunicaţii şi Informatică din Inspectoratul General al Jandarmeriei Române este mult mai ferm condusă după ce acelaşi Traian Băsescu l-a înaintat în grad la gradul de general de brigadă a căpeteniei acestei structuri, fostul colonel de acum, Vasile Dospinescu.

Şefia Jandarmeriei din Municipiul Bucureşti nu a fost nici ea uitată, la vremea avansărilor în grad de şeful statului român, comandantul acesteia, Pop Gavrilă, fiind avansat la gradul de  general maior – cu două stele de la cel de general de brigadă – cu o stea.

Numărul mitingiştilor, în ochii presei

Presa a relatat. În general onest despre numărul de protestatari, Cu unele excepţii care au pus accentul pe cifra Jandarmeriei.

România liberă:  “În Piaţa Victoriei au fost ieri 30.000 de protestatari, jumătate din cât estimaseră liderii de sindicate "Pinguinul" a dansat ieri în faţa Guvernului”

Curierul Naţional: “La miting au participat, potrivit estimărilor Jandarmeriei, circa 30.000 de oameni - bugetari, dar şi pensionari şi studenţi, care au protestat faţă de măsurile de austeritate anunţate de Executiv din cauza crizei.”

Evenimentul Zilei: “La mitingul din Piaţa Victoriei, peste 30.000 de protestatari (potrivit Jandarmeriei) au cerut demisia guvernului, au agitat steaguri, iar unii au zâmbit complice către portretele lui Nicolae Ceauşescu, plimbate prin mulţime de nostalgici”.

Pro TV: 30.000 de oameni, din socoteala Jandarmeriei, peste 60.000, din calculele sindicalistilor, s-au strans la mitingul din Piata Victoriei si au scandat in acelasi timp acelasi lucru: NU vrem salarii si pensii taiate!

Excepţiile

Ziare.com: Zeci de mii de oameni au protestat la Guvern: "Nu scapa unul!" “Aproximativ 50.000 de oameni (conform organizatorilor) sau 30.000 (potrivit Jandarmeriei) au participat, miercuri, in Piata Victoriei din Bucuresti, la una dintre cele mai mari actiuni sindicale organizate in Romania, dupa Revolutie”.

Comfortul financiar al şefului Jandarmeriei Române  

Realitatea.net oferă şi o altă perspectivă din care pot fi privite cifrele privindu-i pe protestatri, oferite de Jandarmerie: Şeful Jandarmeriei pleacă cu aproape 2.000 de euro acasă lunar. Inspectorul general al Jandarmeriei Române, Olimpiodor Antonescu, a câştigat în aprilie mai bine de 8.000 de lei. Adjuncţii săi nu iau nici ei mai puţin de 6.800 de lei. Cei trei au venituri mai mari decât şeful lor ierarhic, ministrul de Interne, Vasile Blaga. 8.261 de lei – aceasta este suma pe care a câştigat-o în luna aprilie, şeful Jandarmeriei Române, Olimpiodor Antonescu, potrivit listei cu veniturile salariale publicate pe site-ul instituţiei. Adjuncţii săi au câştigat între 6.800 şi 7.600 de lei.  Ministrul de Interne, Vasile Blaga, câştigă mai puţin decât aceştia: 5.300 de lei lunar. (CRISTIAN OPREA)

CRONICA ROMÂNĂ

Galati: Pensionarii ies din nou in strada

Pensionarii vor organiza astazi un mars de protest in municipiul Galati, intitulat “marsul genocidului”. Batranii sunt nemultumiti de masurile de austeritate sustinute de Guvern si vor in acest fel sa traga si un semnal de alarma parlamentarilor in ceea ce priveste votul la motiunea de cenzura. Pensionarii vor porni astazi dimineata, de la ora 9.00, din Parcul Sahistilor, din cartierul Tiglina 1, un loc frecventat des de batrani, vor strabate doua dintre arterele principale ale orasului, strazile Brailei si Domneasca, dupa care vor picheta sediul Prefecturii Galati. “Se numeste marsul genocidului. Suntem impotriva masurilor de austeritate. Vrem ca parlamentarii sa voteze motiunea de cenzura pentru ca suntem nemultumiti de ceea ce face Guvernul - ne ia dreptul la viata, ne ia un drept, este ca si cum as avea un apartament cu 3 camere si imi ia una. Guvernantii sunt surzi la tot ce le spun opozitia, sindicatele sau patronatele. Fac numai ce vor Basescu si Boc. Este o rusine din partea lor sa ia banii pensionarilor”, a declarat presedintele Asociatiei Pensionarilor din Romania - 2007, Constantin Ciuca. Acesta a spus ca in cursul zilei de ieri pensionarii au inaintat si cate o scrisoare fiecarui parlamentar galatean. “Vrem sa ii determinam pe parlamentarii galateni sa voteze motiunea, fie ca sunt la putere, fie ca sunt in opozitie”, a mai spus Constantin Ciuca. Acesta a precizat ca mizeaza azi pe prezenta a cel putin 500 de pensionari la mars. (REDACȚIA)

EVENIMENTUL ZILEI

Protest la Parlament în ziua moţiunii de cenzură

Aproximativ 20.000 de sindicalişti, membri ai celor cinci confederaţii sindicale reprezentative la nivel naţional, vor organiza marţea viitoare, pe 15 iunie, un amplu miting de protest în Bucureşti, chiar în ziua când Parlamentul dezbate moţiunea de cenzură împotriva guvernului, relatează Agerpres.

Protestatarii se adună în jurul Palatului Parlamentului de la ora 8.30 până la ora 16.00, potrivit liderului sindical, Ioan Pisc, prim-vicepreşedinte la BNS. 8.000 de sindicalişti vor face un lanţ uman în jurul Parlamentului, în timp ce peste 12.000 de sindicalişti vor organiza un miting de protest în Piaţa Constituţiei, în faţa Parlamentului. Sute de sindicalişti se vor afla la cele trei intrări ale Parlamentului: Vip, 13 Septembrie şi Izvor. Protestatarii le vor cere parlamentarilor să voteze moţiunea de cenzură şi ca să nu se aplice proiectelor de legi privind reducere cu 25 la sută a salariilor în sectorul bugetar şi cu 15 la sută a pensiilor şi a ajutoarelor sociale, notează aceeaşi sursă. 

Urmăriţi la vot 

În plus, pe perioda dezbaterii şi votării Moţiunii de cenzură, balcoanele sălii plenului Parlamentului vor fi pline cu sindicalişti care vor fotografia fiecare vot şi fiecare parlamentar, pentru ca apoi să povestească în teritoriu electoratului cum a votat alesul lor. Azi şi mâine, sindicatele organizează în teritoriu pichetare sediilor parlametarilor încercând să-i convingă că există şi alte măsuri de reducere a deficitului bugetar şi de ieşire din criză decât cele privind reducerea salariilor şi pensiilor. (REDACȚIA)

ALTE ŞTIRI

COTIDIANUL

Încotro se grăbeşte Traian Băsescu

Preşedintele Traian Băsescu le-a cerut lui Mircea Geoană, preşedintele Senatului, şi Robertei Anastase, preşedintele Camerei Deputaţilor, să devanseze dezbaterea şi votarea moţiunii. Afirmațiile pe care se bazează șeful statului sunt faptul că termenele fixate de Constituţie se referă nu la zile libere, ci la zile calendaristice, potrivit deciziei 89 din data de 26 ianuarie 2010 a CCR.

Deși în regulamente se specifică trei zile de la data când a fost prezentată conform jurisprudenţei (codul de procedură civilă) este vorba de trei zile calendaristice, dar când e vorba de un termen referitor la zile, prima şi ultima zi nu intră în calcul (lucru confirmat într-o intervenţie publică şi de senatorul PSD Dan Şova, avocat specialist în drept civil). Drept urmare, social-democrații consideră că preşedintele Traian Băsescu nu are dreptate în ceea ce susţine pentru că prima zi calendaristică corectă de dezbatere este cea de marţi, 15 iunie. Mai mult, unii politicieni consideră că Traian Băsescu se teme şi de faptul că în zilele de vineri şi sâmbătă în urma pichetării cabinetelor parlamentare din teritoriu ale parlamentarilor PDL de către electorat o parte dintre aceştia ar putea să fie convinşi să voteze moţiunea.

Surprinde faptul că preşedintele Camerei Deputaţilor Roberta Anastase a luat urgent poziţie de drepţi susţinând că este corectă propunerea şefului statului deşi exista o decizie a birourilor permanente comune care stabilise deja toate procedurile. Prin absurd, dacă Traian Băsescu ar fi avut dreptate acest lucru ar fi presupus ca aproape toate moţiunile de cenzură dezbătute în Parlament în ultimii ani au fost neconstituţionale, ţinând cont de distanţa în zile dintre prezentare şi votare.

Anastase se ordonă

Preşedintele camerei Deputaţilor consideră că parlamentarii s-ar putea reuni în această seară sau cel târziu vineri dimineaţă pentru a lua în discuţie problema ridicată de preşedintele Traian Băsescu în privinţa dezbaterii şi votării moţiunii de cenzură. "Am vorbit deja cu preşedintele Senatului, Mircea Geoană privind posibilitatea convocării Birourilor Permanente reunite şi aştept analiza domniei sale, deoarece şedinţa trebuie convocată de ambii preşedinţi ai Camerelor. Şedinţa ar putea avea loc în seara aceasta sau, cel târziu, mâine dimineaţă", a declarat Roberta Anastase.

Preşedintele Camerei Deputaţilor a precizat că eventuala schimbare a datei de votare a moţiunii de cenzură va fi decisă de către membrii Birourilor Permanente, dacă vor socoti că motivele invocate de preşedinte sunt întemeiate. De asemenea, aceasta spune că în textul Constituţiei, se prevede ca votul asupra unei moţiuni de cenzură să aibă loc la trei zile după citirea ei în faţa plenului reunit. "Sunt invocate în scrisoarea preşedintelui şi două hotărâri ale Curţii Constituţionale în care se stipulează că termenele fixate de Constituţie se referă nu la zile libere, ci la zile calendaristice. În acest caz, votul ar trebui să aibă loc sâmbătă", a spus Anastase menţionând că nu există niciun impediment regulamentar pentru convocarea Camerei Deputaţilor şi Senatului în şedinţă de plen comună în ziua de sâmbătă. "În virtutea atribuţiei de a veghea la respectarea Constituţiei şi la buna funcţionare a autorităţilor publice, prevăzute la art. 80 alin. (2) din Constituţie, vă atrag atenţia asupra următoarei situaţii: În data de 7 iunie a.c., Guvernul şi-a angajat răspunderea în faţa Parlamentului pe proiectele de lege care vizează măsuri de austeritate impuse de situaţia economică a ţării. La data de 9 iunie a.c., moţiunea a fost prezentată în şedinţa comună a celor două Camere ale Parlamentului. Conform art. 113 alin. (3) din Constituţie, moţiunea de cenzură se dezbate după 3 zile de la data când a fost prezentată în şedinţa comună a celor două Camere. Contrar acestei prevederi constituţionale, Parlamentul a stabilit dezbaterea moţiunii în data de 15 iunie a.c., la 6 zile de la prezentare", se arată în scrisoarea preşedintelui României.

Coincidenţă- liderii PDL sunt la Parlament

Surprinzător pentru o zi cum este cea de joi (de regulă în cele două camere nu lucrează mai mult de o comisie sau două și asta foarte rar) la puține minute după anuntul făcut de Traian Băsescu au ieşit la rampă chiar din Palatul Parlamentului mai mulţi lideri PDL, membri ai biroului permanent al Camerei. Se pune însă o întrebare. De ce niciunul din cei opt reprezentanți ai PDL în cele două birouri permanente nu au solicitat când s-a discutat calendarul ca moţiunea să se dezbată vineri sau sâmbătă? 
Deja liderul deputaţilor PDL Mircea Toader a anuntat că partidul său va propune dezbatere pentru sâmbătă. Vicepreședintele PDL, Ioan Oltean a explicat pentru Cotidianul.ro că data de 15 iunie a fost stabilită în birourile permanente pentru că nu se cunoştea dispoziţia Curţii Constituţionale n.r 89 din 26 ianuarie 2010. "În decizia CCR nr 89 se precizează că atunci când este vorba de raporturi constituţionale între autorităţi publice termenele nu se calculează după termenele prevăzute de procedura civilă. Nu cunoșteam dispozițiile deciziei CCR nr. 89 din 26 ianuarie 2010. Președintele a constatat că birourile permanente au încălcat prevederile legale în vigoare şi a solicitat celor doi preşedinţi să corecteze această greșeală. Data de marți a fost propunerea PSD. Noi am vrut luni după amiază", a spus Ioan Oltean.

Redăm mai jos pasajul din decizia Nr. 89 din 26 ianuarie 2010 invocat de vicepreşedintele PDL: "Cu privire la modul de calcul al termenelor pe zile prevazute de textele legale citate, Curtea Constitutionala s-a mai pronuntat în jurisprudenta sa, într-o cauza similara, statuând, prin Decizia nr.233 din 10 decembrie 1999, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr.638 din 28 decembrie 1999, ca acestea "sunt termene care privesc desfasurarea raporturilor constitutionale dintre autoritatile publice si, prin urmare, în masura în care nu se prevede altfel în mod expres, nu se calculeaza pe zile libere". Dispozitiile art.101 din Codul de procedura civila, potrivit carora "termenele se înteleg pe zile libere, neintrând în socoteala nici ziua când a început, nici ziua când s-a sfârsit termenul", invocate în cuprinsul memoriului, nu sunt aplicabile în dreptul public, supus regulii în virtutea careia termenele, în acest domeniu, se calculeaza pe zile calendaristice, în sensul ca se include în termen si ziua în care el începe sa curga si ziua când se împlineste".

Graba lui Traian Băsescu are o explicaţie practică

Şeful statului ştie că cel puţin până vinerea viitoare, 18 iunie, sau chiar până luni, 21 iunie, la Curtea Constituţională nu pot ajunge candidaţii propuşi de PSD şi PNL, cotaţi ca favoriţi în faţa candidaţilor propuşi de PDL. Ca atare la ora actuală deşi, în formulă incompletă (șapte judecători din nouă) Curtea poate funcţiona şi se estimează că există o majoritate de 4 la 3 favorabilă preşedintelui şi PDL. Dacă moţiunea pică, automat Opoziţia sesizează Curtea şi aceasta, în regim de maximă urgenţă trebuie să judece şi este greu de presupus că până la momentul judecării Instanţa va fi în formulă completă.

Preşedintele Senatului, Mircea Geoană, nu este de acord cu organizarea unei şedinţe a Birourilor Permanente reunite şi cu reprogramarea dezbaterii moţiunii. Acesta consideră că cererea preşedintelui este o diversiune care a scop boicotarea votului pe moţiune, întrucât sâmbătă foarte mulţi parlamentari social-democraţi sunt în provincie. "Normal că Băsescu vrea să se discute sâmbătă atunci când o parte din parlamentari sunt plecaţi în teritoriu sau în străinătate, sindicatele programaseră proteste pentru marţi, acum ele îşi vor mobiliza oamenii mai greu", a declarat Mircea Geoană la Realitatea TV. 

Şi liberalii au anunţat că nu sunt de acord cu modificarea datei de dezbatare asupra moţiunii. Astfel, liberalii din cele două Birourile ale celor două camere nu vor participa la "un asemenea simulacru de şedinţă şi la această bătaie de joc la adresa Legislativului", spune Eugen Nicolăescu. "Nu se va putea convoca (şedinţa conducerii Parlamentului) că n-are cum", a spus Eugen Nicolaescu. Acesta a susţinut că la stabilirea datei de 15 iunie niciun parlamentar PDL nu s-a opus şi că "toată lumea a fost de acord că e vorba de zile lucrătoare, nu de zile calendaristice, cum e cutuma şi cum s-a procedat dintotdeauna". (TUDOR GEORGESCU)

FINANCIARUL

Vor fi reduse bugetele de salarii de la firmele de stat

Solutia pe care o are in vedere guvernul pentru re­du­cerea salariilor angajatilor din cadrul companiilor de stat este reducerea bugetelor de salarii aprobate pentru acest an. Po­tri­vit unor surse ministeriale, sefii res­pec­ti­ve­lor companii vor trebui, astfel, sa decida daca vor recurge la re­duceri salariale, pentru incadrarea in noile bugete, sau daca vor recurge la disponibilizari. Executivul va apela la aceasta metoda deoarece a realizat ca nu poate reduce salariile angajatilor din companiile de stat cu 25%, precum in cazul bugetarilor, asa cum a anuntat anterior. Initial, se discuta despre varianta in care angajatii acestor companii sa renunte de buna voie la un sfert din salariu. A doua varianta luata in discutie a fost plafonarea salariilor din acest sector la 5.000 de lei, iar pentru sumele ce depasesc aceasta valoare sa se aplice o cota de 70%, care sa fie virata benevol intr-un fond de solidaritate. (MIRCEA DOAGĂ)

ACTUALITATE

„Marea restructurare” a ministerelor si agentiilor, din nou pe agenda guvernului

Cabinetul Boc discuta, din nou, des­pre reducerea numarului de agentii afla­te in subordinea ministerelor. Subiectul este dezbatut periodic, de mai bine de un an, insa masurile concrete raman, de cele mai multe ori, doar la nivel de inten­tie. Premierul a cerut tuturor ministrilor ca, in maximum o saptamana, sa pre­zin­te o schema de reorganizare a institutiei pe care o conduc, au declarat ieri surse oficiale, citate de agentiile de presa. Planul ar trebui sa includa reducerea numarului de agentii aflate in coor­do­nare, scaderea numarului de secretari de stat, dar si o reducere cu 25% a numa­rului de angajati din fiecare minister. In sedinta de guvern de saptamana viitoa­re, fiecare ministru ar trebui sa prezinte date concrete in acest sens. De exemplu, MAI are 1.686 de posturi in aparatul central. O reducere a numarului de angajati cu 25% ar insemna aproximativ 420 de disponibilizari. 

Premierul pastreaza secretul

Chestionat pe acest subiect, seful Executivului nu a confirmat, dar nici nu a negat informatia. „Acest lucru va fi anuntat de prim-ministru cand se va lua o decizie in acest sens”, a declarat Emil Boc. In context, unii dintre membrii Cabi­ne­tului s-au plans ca la nivelul anga­jatilor pe care ii au in subordine exista un grad mare de nemultumire, generat de faptul ca in institutiile de stat sunt diferente mari de salarii, pentru posturi similare. Iar prim-ministrul a cerut sa se gaseasca o solutie in acest sens. Declaratiile de ieri vin dupa ce, in luna aprilie, seful statului a recunoscut ca s-a uitat pe statistici si nu prea a vazut disponibilizari in sectorul bugetar. Che­mat la Cotroceni pentru raport, pre­mie­rul a promis ca va demara a doua etapa de restructurare a sectorului public. Pana in prezent, Executivul nu a pre­zen­tat date concrete legate de rezultatele inregistrate dupa prima etapa a acestui proces. 

Dupa mai multe luni de dezbateri si calcule, in august 2009 fiecare ministru a prezentat public date despre reducerea si comasarea numarului de agentii aflate in subordine.  Ulterior, acelasi guvern si-a asumat raspunerea pe un act normativ care prevedea inclusiv scaderea numa­rului de agentii si restructurarea a peste 10.000 de posturi bugetate. „Economiile care se realizeaza la bugetul de stat insumeaza 52 de milioane de euro pentru un an financiar”, estima guvernul, la momentul respectiv. 

O „poveste“ lungă de un an si jumatate

•ianuarie 2009 - subiectul restructurarii administrative este adus in discutie de noul prim-ministru

•august 2009 - ministrii prezinta planuri de reducere si comasare a agentiilor guvernamentale

•septembrie 2009 - guvernul isi asuma raspunderea pe un act normativ care prevedea inclusiv scaderea numarului de agentii si restructurarea a peste 10.000 de posturi bugetate

•aprilie 2010 - seful statului a recunoscut ca s-a uitat pe statistici si nu prea a vazut disponibilizari in sectorul bugetar. (GEORGETA FILIP)
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