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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Miza noilor teste naţionale

Elevilor de la colegiul „Jean Monnet“ le-a fost ușor să rezolve cerinţele de la română Subiectele la testul de limba română au încurajat creativitatea în defavoarea învăţatului pe dinafară. Dacă până anul trecut examenele de la sfârşitul clasei a VIII- a se bazau pe textele din autorii clasici, anul acesta, elevii au fost puşi în faţa unei noutăţi.

Elevii au trebuit să dăvedească că ştiu să se exprime corect în limba română şi să facă o compunere în care să caracterizeze un personaj dintr-un roman citit.Interpretarea unor versuri din poezia lui Ion Pilat, câteva noţiuni de gramatică şi înţelegerea unui text non-literar au fost subiectele pe care elevii de clasa a VIII-a le-au primit săptămâna trecută la testele naţionale de limba română.Profesorii susţin că subiectele au fost de nivel mediu şi că oricine ar fi trebuit să le facă fără probleme. "Era vorba mai mult de concentrare şi de înţelegere. Dar elevii sunt mai neatenţi şi au mai avut omisiuni", a spus Antonia Bliort, profesoară de limba română la Colegiul Naţional Iaşi. 
Ea a mai adăugat că, în comparaţie cu anul trecut, subiectele din acest an s-au diferenţiat prin partea de exprimare, unde elevii trebuiau să argumenteze şi să folosească corect limba română. "Noutatea a constat în faptul că s-a scos literatura, iar elevii au avut un subiect de comunicare din viaţa reală", a mai spus Antonia Bliort. Următorul examen va fi mâine la matematică, examen despre care elevii chestionaţi de „Adevărul" au spus că le este frică.

Nota contează la admitere

Testele naţionale sunt foarte importante pentru că vor conta în proporţie de 25% la admiterea în liceu. După ce vor da testele naţionale, elevii vor putea afla din Ghidul admiterii computerizate paşii pe care trebuie să-i parcurgă pentru a fi repartizaţi la liceul unde doresc să-şi continuie studiile. Luna viitoare, elevii alături de părinţii lor vor începe completarea fişelor de admitere la liceu. (Andreea ofiţeru)

Scenete de teatru cu cifre și ecuaţii

Profesorul Ioan Folosea predă exerciţiile și teoremele pe tablă apoi le pune în scenă Un profesor din Braşov a găsit metode creative prin care elevii pot rezolva cu drag problemele de matematică. Aventuri în lumea numerelor prime, de câte ori se poate îndoi o foaie de hârtie şi cum se pot realiza diverse figuri geometrice fără compas, echer şi creion.

Acestea sunt doar câteva dintre „secretele" cu care profesorul de matematică din Braşov îi atrage pe elevi la clasă. Profesorul de matematică Ioan Folosea (56 de ani), de la Şcoala Generală nr. 5, din Braşov, foloseşte o metodă inedită de predare. Acesta apelează la matematica distractivă, realizând scenete de teatru, care îi determină pe elevi să iubească materia.

Exerciţii distractive

Cu o experienţă de peste 30 de ani în domeniu, profesorul braşovean şi-a dat seama că interesul elevilor pentru matematică este din ce în ce mai scăzut. Tocmai pentru a le atrage atenţia şi a-i introduce în lumea cifrelor, dascălul foloseşte, la clase, metode creative pentru a preda noţiunile de matematică. „Strecor câteodată exerciţii de matematică distractivă la clasele la care predau. Copiii sunt receptivi şi am observat că astfel sunt mult mai activi la ore. Contează foarte mult să nu-i bombardăm pe elevi cu prea multe informaţii, iar din când în când să-i deconectăm de partea teoretică", spune profesorul. De exemplu, la orele de matematică, elevii profesorului Folosea învaţă să realizeze orice figură geometrică doar prin îndoirea unei coli de hârtie. 

Scenete de o oră

Lecţiile interactive ale profesorului Ioan Folosea au ca finalitate un spectacol cu probleme de matematică, de o oră, în care actori sunt chiar elevii. Spectacolul matematic este destinat în special elevilor, dar şi părinţilor şi profesorilor acestora. „În urma spectacolului matematic, elevii vor învăţa operaţiile aritmetice, corespondenţa între numere şi puncte şi între o dreaptă infinită şi un segment, dar şi care sunt figurile geometrice", a spus Ioan Folosea. În acest an, spectacolul de matematică va avea loc pe 27 mai, iar actorii vor fi 15 elevi de clasa a V-a. „Copii sunt încântaţi că au ocazia să joace într-o piesă de teatru şi consider că astfel îşi dezvoltă creativitatea şi ajung să se ataşeze de lumea numerelor. Ar trebui să se introducă astfel de jocuri şi în manualele şcolare şi sigur vor fi mult mai receptivi la ore", a declarat profesorul de matematică.

În cadrul spectacolului, elevii vor face un număr de magie şi vor pune în scenă o călătorie spre infinit, o dramatizare specială în care copiii vor încerca să ajungă la capîtul infinitului.

A început să le placă matematica

Inedita metodă de predare folosită de profesorul braşovean a reuşit să-i atragă până şi pe elevii mai puţin ataşaţi de matematică. Jocurile matematice în care sunt implicaţi reprezintă o bună modalitate prin care elevii sunt atraşi să înveţe, iar orele de curs să devină o plăcere. „La început, nu-mi plăcea matematica, dar imediat ce domnul profesor ne-a arătat cum se poate învăţa mult mai uşor a ajuns să-mi placă", a spus Ioana Badiu, elevă în clasa a V-a A, la Şcoala Generală nr. 5.  (TALIDA BENDRIŞ)

Limba engleză fără Shakespeare

Dintre toate manualele, cărţile de limbi străine pentru liceu sunt cele mai bune, dar nu-i introduc pe elevi în cultura ţării respective. Pentru limbile străine,elevii folosesc manuale moderne, dar peste nivelul lor de cunoaştere a limbii.

După ce în cadrul campaniei despre cărţile şcolare au arătat că manualele conţin greşeli şi date incorecte, reporterii „Adevărul" au aflat de la elevi că cele mai bune dintre manualele de liceu sunt cele de engleză. Dar cu toate acestea, pentru mulţi dintre ei, nivelul din manualele de engleză este peste puterea lor de înţelegere a limbii. „Pentru ultimul an de liceu, manualul este de învăţare aprofundată a limbii. Ne pregăteşte pentru examene, dar pentru colegii mei sunt ceva mai grele, peste nivelul lor. Eu am învăţat după manuale şi am dat examenul Cambridge", spune Irina Postelnicu, elevă în clasa a XII-a C, fostă olimpică. 

Ruptura de la gimnaziu

O explicaţie pentru faptul că manualele de la edituri din străinătate li se par elevilor mai grele, este că în primele clase de liceu se folosesc cărţi vechi. O altă elevă, Simona Angheluţă, arată că la limba franceză nu au manuale. „Ne aduce doamna profesoară nişte texte şi ne predă la clasă". 

Profesorii spun că literatura apare foarte puţin în manualele pentru limbile străine. „Dar noi o suplinim. Eu chiar le cer să se uite la filme, să memoreze poezii, cu toate că noi folosim metode franţuzeşti de predare", a spus Adina Constantin, profesoară de engleză la Şcoala Centrală. Profesorii de limba engleză susţin că, cu toate că manualele sunt foarte bune, ei nu reuşesc să le termine într‑un an şcolar. „Nu îl poţi termina într-un an. Arată aşa de bine pentru că ei au o echipă de control foarte bună", a spus Iulian Nedelcu, profesor de engleză. 

Fără literatură

Albert Catrinel, profesoară de engleză la Şcoala Centrală din Capitală, susţine că a ales să folosească manualele de la o editură străină, după care îi pregăteşte pe copii pentru testele tip Cambridge. „Problema este că aceste manuale nu conţin literatură. Eu le pot aduce texte, inclusiv din Shakespeare, care nu sunt în manual, dar ei şi aşa nu citesc şi i-aş încărca mai mult", a spus profesoara. Şi elevii de clasa a X-a de la Colegiul de Informatică „Tudor Vianu" din Capitală apreciază manualele de limbi străine. Elevii sunt totuşi dezamăgiţi că gramatica are o pondere covârşitoare, iar literatura de limbă engleză, ori cunoştinţe din civilizaţia Franţei sunt mai curând absente. Profesorii sunt cei care compensează aceste lipsuri.  

Românii ştiu engleză de la filme

Mai mulţi voluntari americani din Corpul Păcii au venit în România să predea limba engleză şi spun care e diferenţa dintre cursurile de la noi şi cele de la ei din ţară. „În America, elevii au o libertate mai mare în a-şi alege ei cursurile pe care vor să le urmeze. Într-un fel este mai bine pentru că-l ajuţi pe elev să se dezvolte în direcţia în care vrea el", spune Rachel Johnson, 23 de ani, care a ajuns în urmă cu un an şi jumătate în comuna Vama, din judeţul Suceava. 

În ceea ce priveşte nivelul limbii engleze printre români, Joel McClurg, un alt voluntar, se arată surprins că foarte mulţi români ştiu măcar câteva cuvinte în limba engleză. „Românii se uită foarte mult la filme americane şi ascultă muzică americană. Mulţi dintre colegii mei români înţeleg engleza, dar nu prea vor să vorbească", spune Joel. (Francisca M. Catană)
(ANDREEA OFIŢERU)
Supărări în liceu: dascălii și manualele

Elevii din Colegiul „I. L. Caragiale“ din București s-au arătat interesaţi de suplimentul „Școală și educaţie“ În cadrul campaniei „Adevărul vine în şcoala ta“, elevii și studenţii din București au vorbit despre marile probleme din instituţiile de învăţământ româneşti și despre schimbările pe care și le-ar dori. Manualele „greu de digerat“ şi nevoia de meditaţii sunt doar două dintre problemele cu care se confruntă azi liceenii. 

Reporterii „Adevărul" s‑au întâlnit la şcoală cu elevii şi profesorii din cele mai mari licee bucureştene şi de la facultăţi. Elevii au primit peste 4.000 de exemplare ale suplimentului „Educaţie şi Şcoală" şi au vorbit despre nemulţumirile pe care le au ei atât în relaţia cu dascălii, cât şi cu sistemul de învăţământ în sine. S-au săturat de metodele clasice de predare, cu notiţele dictate la clasă şi ascultatul la tablă. Vor ore interactive, profesori cu fler, dar şi bine pregătiţi, manuale inteligibile şi teorie aplicată. Reformele nesfârşite din sistemul educaţional i-au zăpăcit şi elevii spun că se simt ca nişte cobai. Nici profesorii nu sunt mai mulţumiţi. Unii dintre ei spun că, deşi şi-au dorit o viaţă întreagă să fie dascăli, simpla pasiune nu-i motivează suficient. Unora a ajuns chiar să le fie ruşine de meseria lor. 

Manualele proaste, marea problemă

Elevii de la Colegiul Naţional „Ion Creangă" se plâng că manualele sunt prea stufoase, pline de noţiuni abstracte şi formule, dar lipsite de exemple, astfel încât nu reuşesc să facă o conexiune clară între ceea ce învaţă la şcoală şi ceea ce se întâmplă în viaţa de zi cu zi. „De multe ori nu înţelegem nimic de la psihologie. Cerem explicaţii şi nu ni se dau din lipsă de timp, pentru că avem o singură oră pe săptămână", a precizat Andreea Dumitrescu, elevă la „Ion Creangă", filiera Filologie. Şi liceenii de la Colegiul „Gheorghe Şincai" sau de la „I.L. Caragiale" au probleme cu manualele. Conţinutul este învechit, iar limbajul este greu „digerabil". „Eu nici nu le iau la mine. Învăţ numai după notiţele profilor, iar dacă simt nevoia unor informaţii suplimentare, le caut pe net. E mult mai simplu", spunea un elev în clasa a XII-a la Colegiul Naţional „Ion Luca Caragiale". Informaţii de pe net îşi iau şi elevii de la Colegiul Naţional „Tudor Vianu".

„Găseşti lecţii de ecologie şi în cartea de biologie, şi în cea de geografie, cu puţin efort şi în cea de istorie. Sunt prea încărcate şi prost structurate", se plângea şi o elevă de la „Ion Creangă". Mai grav este că unii elevi nu mai găsesc relevantă nici literatura predată la clasă. „Baltagul" este pentru ei „chestia aia cu nişte ciobani şi oi multe". „Şi parcă baltagul era toporul, nu?", spunea un elev care se credea bun la limba română. 

Meditaţiile sunt la ordinea zilei

Manualele proaste, dar şi incapacitatea profesorilor de a se face pe deplin înţeleşi, atrag după sine o altă problemă a elevilor: nevoia de meditaţii. Elevii de clasa a XII-a, de la profilul Matematică-Informatică, de la Colegiul „I. L. Caragiale" au dureri de cap chiar din cauza orelor de matematică şi de fizică. Nu le înţeleg din clasă şi se văd nevoiţi să apeleze la meditaţii pentru a face faţă cursurilor. „La matematică e dezastru. 

Colegiul „Ion Creangă“

De multe ori am impresia că prefesoara noastră pune note mici tocmai pentru a merge să facem cu ea ore suplimentare", povestea o elevă, în an terminal de la „I. L. Caragiale". Iar şedinţele nu sunt nici pe departe ieftine. Aceastea merg de la 50 până la 80 de lei pe două ore. Pe de altă parte, unii elevi spun că atâta vreme cât într-o clasă sunt atât elevi bine pregătiţi, cât şi elevi mai slabi, este foarte greu să faci performaţă la ore. Prin urmare, apelezi la meditaţii. Unii elevi spun că fac astfel de ore suplimentare şi la câte cinci materii pe săptămână. 
Elevii de la „Gheorghe Şincai" susţin că pentru a-şi asigura un viitor bun au nevoie de aceste meditaţii, iar cei de clasa a XII-a sunt convinşi că ce află de la şcoală este, de cele mai multe ori, prea puţin pentru a-şi asigura intrarea într-o facultate bine cotată. 

La limbile străine,doar gramatică

De meditaţii e nevoie şi la studiul limbilor străine, mai ales dacă sunt cerute la admiterea la facultate. „Înţelegem să facem gramatică peste gramatică, dar o limbă străină se învaţă vorbind-o. Aş prefera să aflu mai mult despre locurile care au dat limba respectivă. Uite s-ar putea organiza nişte excursii în Anglia şi am avea astfel ocazia să vorbim şi noi o limbă străină", a spus o elevă de la „I. L. Caragiale".  

Metode de predare învechite

Elevii spun că s-au săturat şi de metodele de predare. Vor interactivitate şi dinamism la oră, şi nu ore monotone, în care profesorii să scrie table întregi. „Pe plan financiar, profesorii sunt total nemotivaţi şi oricât de pasionaţi ar fi de meseria pe care o fac, nu pot trăi numai din asta", preciza Andreea Ghiţă, elevă a Liceului „Ion Creangă".

În ceea ce priveşte ştiinţe naturale, elevii şi-ar dori mai multe experimente în laborator pentru a înţelege fenomenele fizice şi chimice. Nu mai vor doar formule cărora le este greu să le găsească aplicabilitatea în viaţa de zi cu zi. „N-am făcut nicio disecţie din clasa a VII-a", spunea Claudia Ilie, elevă în clasa a X-a la Colegiul Naţional „Iulia Haşdeu". La Liceul „George Coşbuc", elevii sunt nemulţumiţi că au la ore profesori care au ieşit de mulţi ani la pensie şi spun că ar vrea să înveţe cu profesori tineri, care să aibă metode moderne de predare, bazate pe interactivitate.

Academia de Studii Economice

„Trebuie totuşi să ne gândim bine ce înseamnă interactivitate. Aceasta nu poate să existe fără o bază de cunoştinţe. Deci, aceste două elemente trebuie îmbinate", spunea Andreea Ghiţă, de la „Ion Creangă". Pe de altă parte, elevii nu vor să devină profesori. Până şi cei de la Liceul Pedagogic „Elena Cuza" se arată rezervaţi atunci când vine vorbă să practice această meserie. (Au mai colaborat Denisa Soare şi Cătălina Toma)  
(Francisca M. Catană, ihaela Dumitraşcu)
Amendă anti-Youtube

Elevii din mai multe școli nu au voie să aducă la ore telefoane cu cameră de filmatMai multe şcoli interzic elevilor să aducă aparatură audiovideo în instituţie. De frică să nu apară în situaţii delicate pe internet, conducerea unor şcoli din ţară restricţionează accesul elevilor cu camere de înregistrat în clase.

Regulamentul şcolar general publicat pe site-ul Ministerului Educaţiei nu conţine nicio prevedere care să interzică elevilor să aducă în şcoală aparatură de înregistrat. Singura normă, de altfel şi întemeiată, este legată de folosirea telefoanelor mobile în timpul orelor de curs sau la examene. 
La Şcoala Gimnazială nr. 29 „Sfânta Ana" din Galaţi elevii nu au voie să folosească „în timpul orelor de curs şi a pauzelor, mijloace de înregistrare audiovideo, fără acordul cadrelor didactice". „Este o prevedere în regulamentul de ordine interioară care prevede acest lucru, dar noi nu le interzicem să vină cu telefoane la şcoală. Le recomandăm să nu vină cu ele la şcoală, tocmai pentru a nu intra în contradicţie cu regulamentul nostru", spune directorul şcolii, Cătălina Caragea.

Filmatul interzis

Profesorii spun că nimeni nu se teme de aceste telefoane, doar că nu vor să fie filmaţi pe ascuns, în ipostaze indecente fără acordul lor. Autorizaţie pentru filmare au nevoie şi elevii de la Liceul Teoretic „Miron Costin" din Paşcani. 

Şcoala „Ioan Vlăduţiu" din Luduş s-a folosit de regula care interzice telefoanele mobile pentru a include în această categorie şi „alte mijloace audiovideo". La colegiul „Nicolae Titulescu" din Slatina sancţiunile pentru abaterile de la regulamentul şcolar se dau în amenzi. Cea mai usturătoare amendă este plătită de elevul care utilizează „mijloace de înregistrare audiovideo în afara cadrului legal în şcoală". În acest caz elevul este obligat la plata a 500 lei şi i se confiscă aparatura. „Se specifică în regulamentul de organizare şi funcţionare al unităţilor din învăţământul preuniversitar pedepsele pentru elevii care folosesc mijloace de înregistrare audiovideo în timpul orelor. Nu noi am stabilit asta, ci ministerul", spune prof. Violeta Busuioceanu, directorul colegiului slătinean.

Ea crede că regula impusă este respectată de elevii liceului, mai ales că nu s-a dat nicio sancţiune până acum. „Nu ne este frică să fim filmaţi pentru că nu facem altecva la ore în afară de procesul instructiv-educativ. Până acum nu am aplicat nicio sancţiune pentru că nu a fost cazul", precizează directorul liceului. Conducerea liceului a adăugat că elevii pot să se fotografieze şi să se filmeze în pauze.

Abuzuri demascate de înregistrări

De-a lungul timpului, abuzurile profesorilor au fost făcute publice şi probate prin întregistrări audiovideo. După apariţia materialelor pe internet, profesorii bătăuşi sau cu un comportament deviant au fost sancţionaţi. Iulia Rusu are 16 ani şi este elevă la Colegiul Naţional „Avram Iancu" din Brad, judeţul Hunedoara. 

Anul trect, tânăra a fost hărţuită sexual de profesorul său de matematică, Stelian Circo de 61 de ani. Profesorul a mângâiat-o pe picior şi i-a făcut avansuri sexuale. Unul dintre colegii fetei l-a filmat însă pe profesor cu telefonul mobil. Dascălul s-a ales cu o amendă în valoare de 1.000 de lei.

În anul 2007, profesorul Costel Catu de la Liceul „Electroputere" din Craiova a fost filmat în timp ce îşi bătea un elev în timpul cursurilor. Dascălul s-a enervat pentru ca Aurelian Chivu, elev în clasa a XII-a nu şi-a terminat lucrarea de atestat. Filmuleţul a fost încărcat pe site-ul www.youtube.com şi a fost şters de urgenţă când imaginile au apărut în presă. (Au mai colaborat Mihaela Iancu şi Bogdan Nistor)  

Regula este ilegală

Specialiştii spun că o astfel de normă nu are ce căuta într-un regulament şcolar. Avocatul Andrei Dima arată că această regulă nu este legală şi contrazice Constituţia. „Este dreptul fiecăruia la libertate să se filmeze, să se fotografieze. În acelaşi timp, dacă părinţii şi elevii au fost de acord, nu este nicio problemă", spune avocatul Andrei Dima.

Psihologul Andreea Niculescu susţine că o astfel de interdicţie izvorăşte din teama dascălilor de a apărea pe internet în situaţii delicate. „Este evident că profesorilor le este frică să apară în presă în mod negativ. Consilierii şcolari ar trebui să se implice în tensiunile dintre profesori şi elevi. Cel mai bine ar fi să se instaleze sisteme de supraveghere în clase", a declarat psihologul Andreea Niculescu. (CĂTĂLINA TOMA)

Generaţia Messenger, pândită de pericole virtuale

Tot mai mulţi copii sunt mai încântaţi de jocurile virtuale decât de cele clasiceCopiii îşi petrec tot mai mult timpul pe internet şi intră în legătură cu persoane necunoscute pe site-urile de socializare. Peste jumătate dintre tineri folosesc zilnic internetul şi au conturi pe site-urile de socializare, în timp ce specialiştii avertizează că prieteniile virtuale pot fi periculoase.

Peste 50% din copii şi 70% din adolescenţi folosesc zilnic internetul, potrivit unui studiu realizat de Asociaţia Salvaţi Copiii. 95% din copiii prezenţi la dezbaterea "Libertate şi responsabilitate pe Internet", organizată de Salvaţi Copiii România în parteneriat cu Kaspersky Lab, au conturi pe reţelele sociale, iar unii dintre ei au chiar şi 500 de contacte în lista de Messenger. 

Bătut de „prietenii" de pe net

Rareş Laza (16 ani) este elev în clasa a VIII-a B la Şcoala „Nichita Stănescu" din Baia Mare. Cand ajunge acasă după şcoală se pune în faţa calculatorului unde petrece mai bine de zece ore fie pentru a se juca, fie pentru a cunoaşte persoane noi pe Messenger sau pe Facebook. „Am ajuns să am 1.000 de prieteni pe messenger şi mai puteam adăuga. Pe majoritatea nici măcar nu i-am văzut sau cunoscut vreodată", mărturiseşte adolescentul.

Ultima păţanie însă l-a determinat pe acesta să se liniştească, pentru o vreme. „Eu joc de ani buni Dota şi World ow (jocuri pe internet în reţea-nr). Într-o seară, m-am certat cu câţiva dintre jucători. Nervos, am ieşit afară cu câţiva prieteni şi când m-am întors acasă, în spatele blocului, o gaşcă de cinci-şase băieţi m-a prins şi mi-a tras o bătută bună, să mă învăţ minte", povesteşte Rareş. El crede că a fost recunoscut după poza de pe Messenger. În urma bătăii, tânărul s-a ales cu arcada spartă şi câteva vânătăi serioase pe faţă şi corp. „Am decis să păstrez contactele doar de la cei pe care îi ştiu. Aşa e mai puţin riscant", explică tânărul. Copiii ajung să stea chiar şi o zi întreagă în faţa calculatorului pe site-urile de socializare sau jucându-se în reţea. "M-am jucat pe internet de dimineaţa până seara la 23.00, timp în care nu am băut decât o sticlă de apă", mărturiseşte Andrei (12 ani). Se pare însă că părinţii habar n-au ce fac odraslele lor.

Maraton virtual

Potrivit studiului realizat de Salvaţi Copiii, jumătate dintre părinţi afirmă că perioada zilnică petrecută de copilul lor în mediul online este de maximum o oră, în timp ce copiii susţin că folosesc internetul trei ore în fiecare zi. Chiar dacă majoritatea părinţilor ştiu să folosească internetul, 92% admit că nu ştiu cui să se adreseze când au de raportat un conţinut online ilegal sau dăunător copilului. (Au mai colaborat Anca Popescu şi Loredana Fîciu).  

Prieteni cu două feţe

Unul dintre cele mai periculoase fenomene la care se expun cei mici este „groomingul", adică ademenirea lor de către pedofili. Copiii sunt fascinaţi să adune cât mai multe contacte în lista de messenger, potrivit organizaţiei Salvaţi Copiii. "Nu văd nimic rău în a te împrieteni pe Hi5, pe Messenger sau pe Facebook, însă am întâlnit şi persoane care s-au dat drept altcineva ca să mă agaţe. Un băiat insista să ne întâlnim singuri, mi-a spus că e coleg cu mine. M-am prins la timp că minţea şi am refuzat să ne întâlnim. Pe net parcă ai o libertate totală. Poţi să fii cine vrei: frumos, deştept, într-un cuvânt perfect!", spune Iulia Frăţilă (13 ani). (CĂTĂLINA TOMA)
Şedinţe online cu părinţii elevilor

Învăţătoarea Rodica Ștefănică, împreună cu elevii ei Învăţătoarea Rodica Ştefănică (44 de ani) comunică cu școlarii de la  Colegiul Naţional „Costache Negri” din Galaţi prin blogul personal. Copiii îşi găsesc temele pe site-ul învăţătoarei, iar părinţii pot afla situaţia şcolară a odraslelor lor.

Dascălul a decis să ţină legătura cu elevii şi de acasă, dar într-un fel mai puţin obişnuit. A deschis un site -  www.rodicastefanica.dap.ro , unde copiii pot găsi inclusiv modele de compuneri sau exerciţii care să‑i ajute la teme. Site-ul conţine informaţii legate de activitatea la clasă, teme, note, evaluări, fotografii. Practic este un blog adaptat comunităţii căreia ne adresăm, părinţii şi elevii clasei. Am adăugat pagini specifice, de Catalog, Orar, Elevi, şi secţiuni de interes pentru noi sau topuri", a explicat Rodica Ştefănică.

Teme de ultimă oră

Cum ajunge acasă, Rodica Ştefănică actualizează informaţiile de pe site. De exemplu, la rubrica „Ultimele ştiri", copiii pot vedea în timp real cerinţele cele mai noi ale învăţătoarei. Este vorba despre temele de a doua zi, dar şi despre sugestii de soluţionare a acestora. Tot pe blogul dascălului, elevii pot vedea orarul săptămânii, regulamentele unor concursuri sau modele de compuneri. „Doamna învăţătoare face acest lucru cu drag, pentru noi. Pe mine personal mă ajută foarte mult site-ul pentru că de multe ori uit ce teme avem. Arunc o privire şi gata, s-a rezolvat problema!", spune Mihai Tătaru, elev în clasa I. 

Site-ul este foarte util şi pentru părinţi. Cu o parolă pe care o primesc de la administratorul paginii, ei pot foarte simplu să vadă notele odraslelor lor, fără a risca să fie minţiţi, aşa cum se întâmplă uneori atunci când află despre note direct de la copii. „Îmi place foarte mult site-ul acesta. Ar fi bine dacă s-ar extinde şi la alte şcoli, dar, din păcate, nu toţi învăţătorii sunt la fel. Cer de la noi o grămadă, dar la şcoală lucrează puţin", ne-a spus Carina Ghenea, părintele unui copil care învaţă la Colegiul Naţional „Costache Negri".

Meditaţii internaţionale

Şi alţi dascăli s-au gândit să comunice interactiv cu elevii. De exemplu, platforma www.notemari.ro a apărut prin iniţiativa unui colectiv internaţional de  profesori din Spania, România şi SUA şi se adresează elevilor din clasele III-XII. Aceştia primesc explicaţii online şi puncte după ce rezolvă temele propuse, există un top al premianţilor, iar părinţii pot urmări evoluţia copiilor lor la şcoală. (BOGDAN NISTOR)
Au nevoie de lecţii de joacă

Copiii de la Școala nr. 12 la lecţia de joacă Cei mai mulţi elevi de şcoală primară îşi petrec timpul liber în faţa calculatorului sau sunt foarte ocupaţi cu temele după orele de curs. Pedagogii  spun că programele after-school ar trebui să se axeze mai mult pe activităţi reacreative pentru copii, dar şi pe tradiţionala joacă.  

Puzderia de copii care se jucau în faţa blocului „Raţele şi vânătorii", „Ţară, ţară, vrem ostaşi", „Leapşa", „Hoţii şi vardiştii" sau „V-aţi ascunselea" riscă să devină o amintire tot mai îndepărtată. Găştile micuţilor gălăgioşi care se ceartă din cauza unei figuri care a ieşit sau nu la „Elasticul" sau dintr-un alt motiv copilăresc par să fie pe cale de dispariţie. 

Foştii Gavroche, care îşi juleau genunchii în urmă cu 30 de ani, se tem să îşi lase la rândul lor odraslele în praful de pe stradă. Mult mai comună e azi povestea copilului plin de energie, dar care nu ştie să se joace. Indiferent că are 6, 7, 10 sau 13 ani, el stă în faţa calculatorului ore întregi sau învaţă şi după orele de curs, eventual limba engleză, aproape întotdeauna aşteptându-şi până târziu părinţii să se întoarcă de la serviciu.  „Acum nu mai este ca înainte. Copiii nu mai ştiu să se joace. Părinţii sunt prea ocupaţi. Merg la serviciu de dimineaţă până seară, iar timpul nu le permite să-şi petreacă mai mult timp cu copiii lor. Încearcă să stea cât de mult pot cu ei în weekend, dar la vârsta de şapte ani, ei trebuie să socializeze şi cu alţi copii de vârsta lor", spune Laura Zelgin, învăţătoare la Şcoala Generală nr. 12, din Bucureşti. O mare parte dintre părinţi petrec alături de copii mai puţin de o oră. O arată un studiu comandat de Romtelecom, potrivit căruia o treime dintre părinţi nu se joacă decât foarte rar cu puştii lor. 

Relaxare prin mişcare

La Şcoala Generală nr. 12, toţi elevii de clasa I învaţă să se joace în cadrul unui proiect al SOS Satele Copiilor. Un astfel de program a fost lansat recent şi la Cisnădie, în judeţul Sibiu. „Vrem să îmbunătăţim relaţia copil-părinte-şcoală, să motivăm copiii să meargă cu drag la şcoală, să îmbunătăţim nivelul de implicare al părinţilor în problemele copiilor", explică Lucreţia Moldoveanu, director executiv SOS Satele Copiilor România.  „Aş vrea să mă joc aşa în fiecare zi. Mi-ar plăcea mult la şcoală, dacă aş face asta în fiecare oră", spune Şerban Ungureanu, elev în clasa I la şcoala din Capitală. „Jocurile de felul acesta sunt foarte importante pentru vârsta lor. Se simt bine şi se relaxează făcând mişcare. Asta ar trebui să se întâmple în fiecare zi la programele „After-school". În felul acesta copiii socializează şi îşi eliberează energia. Nu-i poţi încărca zilnic mintea numai cu lecţii. Dă randament numai în primele trei zile ale săptămânii, apoi devin foarte obosiţi", mai spune Laura Zelgin. (FRANCISCA M. CATANĂ)
Campionul din curtea şcolii:Mereu pe locul întâi la nai

Alin Sava Alin Sava are numai 14 ani şi a luat deja zeci de premii întâi la concursuri naţionale de muzică, după ce a primit lecţii chiar de la maestrul Gheorghe Zamfir.

Tânărul băcăuan, elev în clasa a VIII-a la Liceul de Artă „George Apostu" din Bacău, a fost pasionat de muzică încă de la o vârstă fragedă. „Unul dintre profesorii mei mi-a recomandat să învăţ să cânt la un instrument muzical, deoarece abia din clasa a IX-a aş putea opta pentru secţia de canto. Prin urmare, am ales naiul", ne-a spus Alin. Tânărul a mers la numeroase festivaluri din ţară, de unde s-a întors cu zeci de premii I. „Am peste 40 de diplome obţinute la diferite concursuri naţionale", se mândreşte el. 

La vârsta de 11 ani, Alin a avut prilejul de a participa la o tabără de muzică organizată la Piatra Neamţ, unde a avut ocazia de a lua lecţii chiar de la maestrul Gheorghe Zamfir. „Când am ajuns la Neamţ şi mi s-a spus că ne va preda lecţii de nai am rămas uluit. Eu eram cel mai mic de acolo, pentru că ceilalţi colegi erau studenţi la Conservator, însă acest lucru a fost în favoarea mea, deoarece muzicianul mi-a acordat o atenţie specială şi m-a învăţat multe din secretele lui", ne-a mai povestit Alin.  (DANIELA PILAT)

Locul premiantului:Expertă la mai multe materii

Maria Cristina Lucaci este elevă în clasa a VIII-a A la Şcoala Generală Nr. 3 din Suceava, are 15 ani şi este premiantă din clasa I.

Îi plac foarte mult limbile străine, în special engleza şi germana, drept pentru care a obţinut şi locul III la olimpiada judeţeană de limba germană, dar îi plac şi ştiinţele exacte. Chiar dacă învaţă ore bune în fiecare zi, Maria spune că nu renunţă "la ieşirile cu prietenii, la lectură sau plimbări". Are prieteni în Grecia şi în Italia, cu care discută despre şcoala de acolo şi cea de aici. „Din ce îmi spun prietenii mei, nu se compară sistemul de învăţământ de acolo cu cel de aici. Noi învăţăm mai multe lucruri decât ei şi de aceea foarte mulţi tineri de la noi din ţară se descurcă foarte bine la şcolile din străinătate. Au foarte multe cunoştinţe generale", crede Maria. Ea merge la Palatul Copiilor din Suceava să înveţe să croşeteze, să coasă, să croiască sau să brodeze. Anul trecut, a obţinut locul I la un concurs naţional cu o broderie făcută de ea. (GEORGETA CÎSTEAN)
JURNALUL NAŢIONAL

300 DE STUDENŢI AU PICHETAT IERI SEDIUL MINISTERULUI EDUCAŢIEI

"Legea educaţiei / Culmea aberaţiei!"

Studenţii au huiduit conducerea Ministerului Educaţiei şi au cerut demisia ministrului Daniel Funeriu, autorul noii legi a educaţiei"Nu vrem bani/ Nu vrem valută / Funeriu să ne (...)" - neoficial - sau "Nu daţi banii pe prostii/ Daţi subvenţii la copii" şi "Dă-nuţ, nu ui-ta, mâi-ne ne vom re-ve-dea!" au fost câteva dintre strigătele de război ale celor peste 300 de studenţi care-au pichetat ieri sediul Ministerului Educaţiei.

Război al studenţilor, cu huiduieli şi fluierături, contra conducerii MECTS, contra aberaţiilor din Legea educaţiei şi a tăierii subvenţiilor, ca măsură de criză. Studenţii au fost şi ameninţaţi că vor fi amendaţi pentru numărul prea mare în care s-au prezentat la pichet, autorizaţia fiind pentru numai 150 de protestatari. Studenţii afiliaţi Uniunii Naţionale a Studenţilor din România (UNSR) vor continua protestele şi în zilele următoare, pentru că s-au săturat de promisiuni şi de întâlniri fără rezultate cu reprezentanţii MECTS. 

Studenţii au fost invitaţi la discuţii în timpul protestului, de un secretar de stat de la Ministerul Educaţiei, însă au refuzat, cerând o invitaţie scrisă. UNSR cere demisia ministrului Daniel Funeriu pentru modul în care a fost elaborat proiectul legii educaţiei şi pentru că a refuzat să semneze protocolul privind majorarea burselor şi creşterea bugetului pentru tabere. Preşedintele UNSR, Ion Poenaru, a precizat că studenţii vor o lege a educaţiei de calitate şi cer aceleaşi drepturi ca anul trecut. 

El a mai precizat că studenţii nu sunt lăsaţi să iasă în stradă în unele centre universitare, fiind ameninţaţi că vor fi daţi afară din facultăţi dacă protestează. UNSR a anunţat că pichetul de la Ministerul Educaţiei va fi organizat timp de o săptămână, iar în centrele universitare din Craiova, Iaşi, Bacău, Timişoara, Reşiţa, Braşov, Galaţi, Petroşani, Ploieşti, Târgovişte, Târgu Jiu vor fi organizate mitinguri de amploare. Nu numai studenţii vor protesta. 

Toate confederaţiile sindicale vor participa la un miting de amploare în Piaţa Victoriei, la 19 mai, la care vor veni 40.000 de oameni şi iau în calcul declanşarea grevei generale în fiecare sector bugetar la sfârşitul lunii mai. Anunţul a fost făcut de liderul CNSRL Frăţia, Marius Petcu. El a spus că sindicaliştii încearcă atenuarea măsurilor de austeritate anunţate de Guvern şi preşedinte. Petcu nu a exclus acţiuni în justiţie dacă măsurile vor fi aplicate aşa cum au fost anunţate.

Dezbatere Jurnalul Naţional

Jurnalul Naţional organizează astăzi, de la ora 12:00, o dezbatere pe tema Legii educaţiei, la Muzeul Naţional "George Enescu" din Capitală. La discuţii au fost invitaţi reprezentanţi ai Ministerului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS), liderii celor patru federaţii sindicale din Educaţie, reprezentanţii studenţilor, elevilor şi ai asociaţiilor de părinţi, parlamentari. Dezbaterea, care va fi moderată de redactorul-şef Victor Ciutacu, vine în întâmpinarea nevoii de dialog a tuturor celor afectaţi de prevederile proiectului legislativ, pe care sindicatele, asociaţiile studenţilor, elevilor şi părinţilor le consideră aberante şi menite să distrugă învăţământul românesc. Cele patru federaţii din Învăţământ au hotărât pichetarea Palatului Parlamentului, timp de două săptămâni, începând de astăzi, în zilele de marţi, miercuri şi joi. (DIANA SCARLAT)
Profesorii şi agricultorii pichetează sediile Parlamentului şi Guvernului

Primele proteste ample sunt programate să aibă loc astăzi în Capitală. Sunt vizate mai multe instituţii din Bucureşti. 200 de profesori vor fi în faţa Parlamentului unde vor protesta faţă de noua Lege a Educaţiei şi de reducerile din sistem. Iar în faţa Guvernului vor fi 3.500 de agricultori. Aceştia sunt nemulţumiţi de sistarea subvenţiilor.

Liderul Cartel Alfa, Bogdan Hossu, ameninţă că vom vedea aceleaşi scene ca în Grecia, adică presiune zilnică pe guvernanţi. Luni, acesta a declarat că vor declanşa protestele începând cu 12 mai. 
Măsurile draconice luate de guvernanţi îi scoate stradă pe bugetari. Nemulţumirile s-au amplificat odată cu reducerea salariilor cu 25 de procente. Pe 19 mai sunt aşteptaţi în Piaţa Victoriei peste 40.000 de oameni, iar liderii sindicali speră ca bugetarilor să li se alăture şi angajaţii din mediul privat, potrivit Antena3.

Sindicaliştii din Educaţie, afiliaţi FSLI, vor picheta Palatul Parlamentului în zilele de 11, 12, 13, 18, 19 şi 20 mai. Peste 200 de cadre didactice vor ieşi în stradă timp de două ore în fiecare zi. Protestele au început, însp, încă de luni. Dublarea taxei de cazare în cămin şi înjumătăţirea burselor i-a scos pe studenţi în stradă. Şi pensionarii ameninţă cu proteste după ce preşedintele Traian Băsescu a anunţat o diminuare a pensiilor cu 15%. (REDACȚIA)

ROMÂNIA LIBERĂ

Ţara pericolelor de moarte

Dacă analizăm mai bine poveştile de insucces ale patriei noastre, vedem că, de fapt, tot ceea ce este esenţial pentru o naţiune nu funcţionează la noi. Educaţia suferă de o continuă reformită. Cum se apropie bacalaureatul, o nouă reformă se anunţă, iar bieţii elevi, şi-aşa nu prea îndrăgostiţi de carte, nu mai ştiu nici ce fiţuici să-şi mai confecţioneze. La universităţi clanurile domnesc mai ceva ca-n Ferentari. Valoarea se impune foarte greu sau deloc, relaţiile dictează. Doctoratele sunt date de profesori care ei înşişi nu ar fi în stare să le ia dacă ar fi supuşi unui examen real sau, cum se spune prin mahalalele limbii române, pe bune. Învăţătorii şi profesorii sunt continuu ameninţaţi cu reducerea salariilor, după ce fuseseră ameninţaţi cu o mărire de 50% a acestora. Diferenţele de nivel între şcolile din marile oraşe şi cele de la ţară sunt ca de la cer la pământ. Multă lume ar spune că învăţământul este cel care formează lumea, îi insuflă principiile de funcţionare a societăţii şi abilităţile necesare pentru o funcţionare corectă. Am enumerat doar câteva carenţe majore ale învăţământului românesc, vizibile cu ochiul liber. Dar ele sunt nenumărate, mult mai multe şi mari şi mai mărunte, făcând, de fapt, sistemul nefuncţionabil.

Despre sistemul sanitar ce să mai vorbim? În fiecare zi, vreun pacient care s-a dus la spital pentru vreo operaţie simplă se trezeşte grav bolnav, cu viaţa în pericol. Spitale infectate cu pioceanic sau cu alte pericole mortale pândind la orice pas se găsesc cu nemiluita în patria noastră. Doctorii neglijenţi sau nepăsători, de asemenea, nu ne lipsesc, asistentele nesimţite şi nesimţitoare la altceva decât la foşnetul bancnotelor, iarăşi, sunt cu duiumul. Sau, mă rog, destule dintre cele care nu şi-au luat lumea-n cap să muncească pe bani buni în străinătate. Dacă învăţământul formează o lume, sistemul sanitar o păstrează în viaţă. Or, la noi nu există un interes real nici pentru formarea, nici pentru păstrarea omului în bune condiţii, astfel încât să poată fi util societăţii; că nu de dragul lui este omul îngrijit cu atenţie nicăieri, ci de dragul utilităţii sale, imediate şi pe termen lung. Ce deducem de aici? Păi, ceea ce ştie toată lumea. Că avem o clasă politică nesimţită, minată de o acută lipsă de viziune, chiar dacă se preface a o avea, pentru că altfel la ce bun să te mai baţi ca să ajungi la guvernare? Dar să nu anticipăm.

Nu sunt multe zile de când s-a anunţat că s-a retras şi firma care câştigase licitaţia pentru construcţia autostrăzii Comarnic-Braşov. O mică porţiune, o nimica toată faţă de necesarul României, în această fază a dezvoltării sale. Cu această ocazie, am aflat şi diferenţele de preţ pe care le practica societatea respectivă între kilometrul construit în Muntenegru şi cel contractat doar în România. După câte vedem, cel puţin în reclamele turistice, Valea Prahovei nu pare a fi mult mai accidentată decât relieful micii ţări muntoase din Balcani. Ziarele ne dezvăluiseră, de altfel, şi diferenţele de preţ pe care le practica Bechtel, dacă nu mă înşel, între Croaţia şi România, precum şi felul cum se respectau acolo termenele şi cum nu se respectă, fără urmări pentru vinovaţi, aici. Nu ştiu în Croaţia cum stau lucrurile, dar îmi închipui - s-ar putea să mă înşel - că, dacă într-o altă ţară din Europa un ministru al Transporturilor ar fi afirmat în anii '40 că nu e nevoie de autostrăzi deoarece nu există încă circulaţie, acesta nu ar mai prea fi fost ales nimic, necum preşedinte al ţării, în anii următori.

Ei bine, la noi lucrurile se petrec tocmai pe dos. Şi atunci, sigur că se poate să fii ales doar pentru că minţi mai frumos decât altul, că oricum ştie toată lumea că minţi, încă din clipa în care te-ai înscris în competiţia electorală, sigur că se poate, după ce ai fost ales pe lista unui partid (oricâtă uninominalitate s-ar fi băgat între timp, tot semnul partidului prevalează), să treci cu arme şi bagaje la partidul cu program (să zicem) contrar, şi se pot o mulţime de alte şi alte lucruri care l-ar uimi pe oricare cetăţean conştient de rolul său într-o ţară democrată. Poate că, pentru demonstraţie, exagerez puţin rolul cetăţeanului conştient de valoarea votului său în ţările cu democraţie mai puţin originală: se pare că, în ultimii ani mai ales, minciuna, manipularea opiniei a căpătat o amploare şi o putere nesperată nici de Hitler, nici de Stalin, încât nici aiurea nu e mult mai bine, dar măcar de alegeri nu depind atâtea ca la noi.

Ceea ce e grav aici este nu numai că politicienii sunt lipsiţi de viziune pentru că sunt lipsiţi de cultură, ceea ce e şi mai grav este că nu avem o clasă de alegători care să fie în stare să înţeleagă şi să schimbe

 această situaţie, pentru că, vai!, oricine ar fi ales s-ar conforma repede sistemului corupt şi corupător, în care criteriul valorii este cu desăvârşire absent, temeinic înlocuit cu acela de apartenenţă la partid, la clan, la familie, la grupul de clienţi. Şi dacă anticorupţia îşi arată efectele, cealaltă, forţa de corupţie a sistemului, nu scade, ci se întăreşte.

Am enumerat numai câteva dintre pericolele de moarte care-l pândesc pe nou-născutul în România: spitalul, şcoala, şoseaua proastă. Şi atunci, la ce bun să te mai naşti în România? Ei, dacă ai putea alege...  (NICOLAE PRELIPCEANU)

ZIUA DE CLUJ
Profesorii pregătesc boicotarea anului şcolar

Aproximativ 6.000 de profesori clujeni vor intra în grevă generală începând din data de 7 iunie. Greva generală va avea loc la nivelul întregii ţări. Cadrele didactice clujene au răspuns cu “da” referendumului întreprins în rândul profesorilor de către conducerea Sindicatului Liber din învăţământul Preuniversitar Clujean (SLIPC). “Toată lumea a semnat pentru grevă. Din 7 iunie facem grevă generală pe termen nelimitat, nu mai punem note în catalog şi nu încheiem situaţiile şcolare ale elevilor”, a declarat Lucia Cojocaru, liderul SLIPC Cluj. Profesorii clujeni  sunt nemulţumiţi de proiectul de lege a pensiilor care prevede pensionarea pentru bărbaţi şi femei la vârsta de 65 ani.

De asemenea, dascălii sunt nemulţumiţi că salariile nu  le-au fost mărite cu 50%,  aşa cum li s-a promis în anul 2008.  “Recurgem la această grevă, pentru că sumele destinate cheltuielilor de personal ale universităţilor pe baza standardului de cost per elev nu sunt de ajuns în 2010 şi din pricina Ordonanţei nr. 114/2009, care prevede reducerea a 15.000 de posturi din învăţământ. Guvernul a sistat alocarea fondurilor necesare continuării investiţiilor în învăţământ”, a explicat Lucia Cojocaru. Aceasta participă astăzi, la Bucureşti, la o întâlnire cu toţi liderii de sindicat ai Federaţiei Sindicatelor Libere din învăţământ. (C. PÎRVU)
ZIUA DE IAȘI
Miercuri, pensionarii şi studenţii pichetează Prefectura

Studenţii şi pensionarii ieşeni ies în stradă miercuri, 12 mai. Primii care vor picheta sediul Prefecturii sunt pensionarii, nemulţumiţi de scăderea veniturilor cu 15%. Pensionarii au solicitat aviz pentru a picheta Prefectura de la ora 10.00 până la ora 12.00. 

Studenţii care fac parte din Uniunea Naţională a Tuturor Studenţilor din România au solicitat aviz pentru a protesta în faţa Instituţiei Prefectului tot miercuri, 12 mai, începând cu ora 13.00. „Scopul adunării publice îl constituie organizarea de manifestări paşnice de protest împotriva deciziilor luate de Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, Daniel Petru Funeriu, cu privire la: 

•Ignorarea propunerilor federaţiilor studenţeşti cu privire la modificarea proiectului Legii Educaţiei Naţionale.

•Lipsa de comunicare dintre minister şi federaţiile studenţeşti.

•Lipsa de transparenţă în minister“, se arată în solicitarea depusă spre avizare la Primăria Iaşi. 

Studenţii se vor aduna în faţa Prefecturii de pe următoarele trasee: Tudor Vladimirescu – plecare la ora 12.30, Agronomie- plecare la ora 12.00. Punctul de întâlnire va fi la Prefectură, la ora 13.00. 

La manifestare sunt aşteptaţi să participe 500 de studenţi. (D.N.)
ZIUA DE VEST
Doi elevi de la o şcoală din Timişoara, înjunghiaţi de un coleg 

Doi elevi de la Grupul Industrial de Transporturi Auto din Timişoara au fost înjunghiaţi, luni, de către un coleg care a fugit apoi de la faţa locului, răniţii fiind preluaţi de ambulanţe şi duşi la spital.

Starea celor doi elevi care au fost înjunghiaţi, luni, de către un coleg este bună, aceştia fiind internaţi la Unitatea de Primire a Urgenţelor a Spitalului Judeţean, unde primesc îngrijiri medicale. „Starea lor este bună, au fost preluaţi prin Secţia de Urgenţe şi primesc îngrijiri medicale. Medicii vor decide dacă tinerii vor fi internaţi sau nu. Pentru moment, ei rămân la spital", a spus Carmen Dehelean, de la Unitatea de Primire a Urgenţelor a Spitalului Judeţean din Timişoara. Pe de altă parte, anchetatorii afirmă că agresorul este elev în clasa a X-a, iar cei doi înjunghiaţi sunt elevi în clasa a XI-a, la aceeaşi şcoală.

Conform surselor citate, agresorul l-a înjunghiat în picior de trei ori pe un elev, şi o dată, tot în picior, pe cel de-al doilea, cu un cuţit având o lamă de 10-12 centimetri, după o altercaţie care a avut loc în parcul din faţa şcolii. Potrivit poliţiştilor, elevul agresor este din Turnu Severin şi locuieşte la Timişoara la o mătuşă. Elevul agresor a fost prins de poliţişti şi este audiat. 
Purtătorul de cuvânt al Poliţiei Timiş, Andrei Emil, a declarat că în zona Grupului Industrial de Transporturi Auto din Timişoara au fost mobilizate mai multe echipe de poliţişti, care l-au identificat şi l-au prins pe elevul ce şi-a înjunghiat doi colegi. „Tânărul a fost dus la Secţia 3 Poliţie, unde este audiat de poliţişti. În funcţie de declaraţiile acestuia, urmează să fie luate măsurile prevăzute de lege", a spus Andrei Emil.

La rândul său, directorul adjunct de la Grupul Industrial de Transporturi Auto din Timişoara, Cristina Purtea, a declarat că elevul agresor era cunoscut ca un tânăr foarte bun la învăţătură.

"Eu nu predau la clasa în care învaţă elevul, dar de la colegii mei ştiu că este un elev foarte bun la învăţătură şi care nu a făcut niciodată probleme. Sunt surprinsă de faptul că a fost în stare să îşi rănescă cei doi colegi", a spus Purtea.

Potrivit unor surse din cadrul Poliţiei Timiş, câţiva din colegii tânărului agresor au spus că acesta avea obiceiul să îşi batjocorească colegii. Sursele citate au afirmat că, luni dimineaţă, agresorul a intrat în conflict verbal cu unul dintre elevii pe care i-a înjunghiat şi care, fiind supărat, l-a împins. Cei trei au părăsit incinta şcolii, s-au dus în parcul din apropiere, iar elevul agresor a scos un cuţit, cu care i-a înjunghiat pe ceilalţi doi, după ce înainte au avut un schimb de replici mai dure. Sursele citate au mai spus că elevii înjunghiaţi au declarat că agresorul ar fi spus cu ceva timp în urmă că vrea să îşi cumpere un cuţit, dar nu se gândeau că ar fi în stare să îl folosească împotriva colegilor. (REDACȚIA, preluare de pe MEDIAFAX)
Studenţii reşiţeni au ieşit în stradă 

Câteva zeci de studenţi au pichetat clădirile Prefecturii şi ale Consiliului Judeţean Caraş-Severin. O delegaţie a studenţilor reşiţeni din Universitatea Eftimie Murgu a prezentat o notă de protest prefectului Octavian Ţunea. Tinerii au purtat pancarte pe care au scris fel de fel de mesaje, iar mişcarea de ieri este un prim pas şi o avanpremieră a acţiunilor ce vor urma, în cazul în care vor fi ignoraţi pe viitor. Pe bannerele confecţionate de ei, studenţii au scris ,,Funeriu să vadă - Studenţii în stradă” sau ,,Vrem vot în studenţi, nu doar la preşedinţie” ori ,,Plecăm din ţară” şi multe alte mesaje cu trimitere directă către MEC.  

Marius Bălean, preşedintele Ligii Studenţilor din Universitatea Eftimie Murgu, spune: ,,Studenţii sunt  nemulţumiţi de lipsa de dialog cu ministrul învăţământului, Funeriu, şi mai ales de ultimele măsuri luate de guvern şi minister. Nu mai avem dreptul de a participa la luarea deciziile care ne privesc direct”. Valentin Ciorbă crede că ,,se va tăia din bursele şi aşa mici. Şi aşa studenţii abia îşi mai plătesc taxele, fiindcă nu au bani. Se ridică taxele pentru reexaminare şi restanţe. De unde bani?”. Spune că acest guvern ia măsuri procriză, nu anticriză. Astfel, studenţii vor ajunge să plătească mai mult pentru taxele şcolare şi cazare. De ce nu dă alte variante? Dictatura ceauşistă este reînviată prin eliminarea studenţilor din consiliile de conducere. Un parlamentar are mii de lei pentru diferite cheltuieli. Pentru ce? Ca să doarmă mai bine în plen?”, se întreabă Marius Jorz. (ELENA FRANT)
SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

Sindicatele isi unesc protestele. Greva generala din 25 mai!

Presedintele Confederatiei National-Sindicale “Cartel Alfa”, Bogdan Hossu, a declarat ieri ca la actiunile de pichetare a sediilor Guvernului si Presedintiei vor participa zilnic aproximativ 1.000 de persoane, iar la mitingul din 19 mai sunt asteptati 40.000 de oameni in Piata Victoriei. Bogdan Hossu a spus ca decizia privind declansarea grevei generale, incepand cu 25 mai, trebuie discutata cu toti liderii de sindicat, pentru ca zilele de greva nu sunt platite, ceea ce ar putea insemna un ajutor dat Guvernului si inca o diminuare a veniturilor bugetarilor. “Aceasta masura va trebui rediscutata cu toti liderii”, a precizat presedintele CNS “Cartel Alfa”, informeaza Mediafax. Hossu a precizat ca sindicalistii vor hotari, dupa mitingul din 19 mai, daca vor recurge la o greva generala “sau o miscare de strada asemanatoare celei din Grecia”, respectiv o iesire regulata si blocarea Pietei Victoriei permanent in fiecare zi. De asemenea, liderul CNSRL Fratia Marius Petcu a declarat, ieri, la finalul intalnirii liderilor celor cinci confederatii sindicale, ca sindicalistii incearca atenuarea masurilor de austeritate anuntate de Guvern si presedinte. Petcu a sustinut ca, daca vor fi aplicate masurile asa cum au fost anuntate de presedintele Traian Basescu, vor actiona in justitie si vor cere blocarea lor la Curtea Constitutionala. El a mai spus ca la intalnirea de astazi, la care participa sindicatele, patronatele, seful statului, Guvernul si partidele politice, le vor fi date toate cifrele referitoare la masurile anuntate de diminuare a cheltuielilor bugetare, pentru a putea fi analizata situatia din perioada urmatoare. 

V. Marica: 100.000 de bugetari, clienti politici

Liderul “Sed Lex”, Vasile Marica, a declarat ieri ca din cei 250.000 de bugetari care ar trebui disponibilizati in opinia FMI, doar 100.000, care constituie clientela politica, trebuie dati afara, restul fiind indispensabili in domeniul protectiei copilului si al administrarii fondurilor europene. Marica a declarat pentru Mediafax ca in ultimii ani au fost angajati aproximativ 100.000 de bugetari in zona administrarii fondurilor europene, din toate sectoarele bugetare - administratie, educatie, sanatate -, iar alti 50.000 au fost incadrati in domeniul protectiei copiilor. “Nu se pot disponibiliza 250.000 de oameni, asa cum spune FMI, pentru ca acest lucru ar insemna sa lasam copiii institutionalizati pe drumuri, sa nu mai putem accesa niciun fond european. Trebuie dati afara cei angajati politic, care sunt aproximativ 100.000, numai in 2009 au fost angajati de PSD si PDL 26.000”, a spus presedintele Aliantei “Sed Lex”.

Studentii au iesit in strada

Peste 500 de studenti, membri ai Uniunii Nationale a Studentilor din Romania (UNSR), au protestat, ieri, in fata Ministerului Educatiei, nemultumirile lor fiind legate de nesemnarea protocolului de catre minister cu organizatia studenteasca. “Peste 30 de articole din legea educatiei nu raspund nevoilor noastre. Am inteles ca va creste cuantumul taxelor si ca subventiile se vor reduce. Protocolul asupra caruia am cazut de acord sa-l semnam in urma cu 30 de zile nu este semnat”, a declarat liderul UNSR, Ionut Poenaru. Acesta a acuzat faptul ca in unele centre universitare precum Galati, Brasov, Timisoara studentii nu sunt lasati sa iasa in strada, fiind amenintati de rectori cu exmatricularea. Studentii protestatari au cerut demisia ministrului Educatiei, pe durata protestului au folosit fluiere si au prezentat lozinci precum “Plecam din tara!”, “Danut trebuie sa vada, studentii sunt in strada!”, “Legea educatiei, inca o aberatie!”, “Cu banii nostri pe o luna, voi traiti o saptamana!”. Poenaru a precizat ca protestul va continua in fiecare zi, pana vineri, timp de o ora, in fata MECTS. (BOGDAN STOLERU)

EVENIMENTUL ZILEI

Sindicatele ies în stradă

Liderii sindicali şi pensionarii au anunţat că vor picheta sediul Guvernului, palatul Parlamentului şi palatul Cotroceni, în semn de protest faţă de planul de austeritate. Începând de miercuri şi până pe19 mai, sindicatele vor organiza pichete la sediile Guvernului şi Preşedinţiei. Pe data de 19 mai va avea loc un miting de amploare în 19 mai, la care vor participa funcţionari publici, pensionari şi profesori. Pe 25 mai ar putea fi declanşată greva generală, au anunţat liderii sindicali după întâlnirea de stabilire a calendarului protestelor. (REDACȚIA)

Sindicaliştii, scoşi de pe lista ANI

Liderii de sindicate nu vor mai avea obligaţia să-şi declare averile. Nici clericii nu intră sub incidenţa legii.

Şefii de sindicate au scăpat de grija declarării averilor şi intereselor. Senatorii jurişti şi cei din Comisia pentru drepturile omului au eliminat ieri din Legea ANI prevederea potrivit căreia preşedinţii, vicepreşedinţii, secretarii şi trezorierii federaţiilor şi confederaţiilor sindicale aveau această obligaţie. 

Propunerea a venit din partea PSD-istului Toni Greblă şi a fost susţinută de opt dintre senatorii prezenţi, spre satisfacţia şefului CNSRL Frăţia, Marius Petcu, prezent la dezbateri. În prealabil, acesta din urmă a făcut lobby pe lângă parlamentari pentru scoaterea sindicaliştilor din lege, susţinând că până şi preşedintele Traian Băsescu a calificat prevederea ca fiind „total deplasată”. „Este o şicană suplimentară, pe care trebuie să o suportăm într- o perioadă complicată”, a comentat el, susţinut de senatorul PSD Dan Şova, care a spus că punerea sindicatelor pe lista ANI reprezintă mai mult o încercare de intimidare. 

Nu numai sindicaliştii au scăpat de sub incidenţa legii. Nici clericii şi nici personalul din armată, începând de la gradul de căpitan, nu au de ce să-şi facă probleme. Senatorii au respins propunerea ca aceştia să-şi declare averile şi interesele. 

Parlamentarii nu s-au lăsat convinşi nici că Agenţia de Integritate trebuie să aibă un termen de verificare a averilor demnitarilor de trei ani de la încetarea mandatului acestora. În ciuda insistenţei şefului ANI, Cătălin Macovei, şi a ministrului justiţiei, Cătălin Predoiu, senatorii au decis că un an este un răgaz suficient pentru ca inspectorii de integritate să-şi facă treaba. (CLARICE DINU)
JURNALUL NAŢIONAL

Hossu: "Există şi alte variante de măsuri. Dacă Guvernul nu le va accepta, trebuie să plece"

Guvernul va trebui să accepte că există şi alte variante decât cele două soluţii propuse de autorităţi pentru combaterea crizei. Dacă nu va face acest lucru va trebui să plece, a declarat preşedintele CNS "Cartel Alfa", Bogdan Hossu, înainte de debutul discuţiilor în structura de criză. 

Bogdan Hossu a caracterizat drept imorală situaţia în care Guvernul ar aplica una din cele două variante de soluţii propuse de autorităţi, respectiv reducerea cheltuielilor bugetare sau majorarea TVA şi a cotei unice de impozitare, pentru a proteja doar două milioane de oameni care sunt angajatori sau reprezentanţi ai grupurilor de interese, în timp ce alţi 18 milioane de români ar trebui să plătească pentru asta. "Există şi alte variante iar Guvernul va trebui să le accepte", a declarat Hossu, citat de Antena3.

Preşedintele "Cartel Alfa", Bogdan Hossu, participă, împreună cu ceilalţi lideri ai confederaţiilor sindicale, la discuţiile de la Parlament cu preşedintele Traian Băsescu, reprezentanţii Guvernului, ai partidelor şi grupurilor politice parlamentare, grupului parlamentar al minorităţilor naţionale şi cu cei ai organizaţiilor patronale reprezentative la nivel naţional.

În urma negocierilor cu FMI, autorităţile române au propus, ca măsuri pentru încadrarea într-un deficit bugetar de 6,8% din PIB în 2010, reducerea fondului de salarii bugetare cu 25%, a pensiilor cu 15% şi o scădere masivă a subvenţiilor, în loc de majorarea semnificativă a principalelor taxe, respectiv cota unică şi TVA. (REDACȚIA)
ROMÂNIA LIBERĂ

Peste 1.000 de agricultori protestează în faţa Guvernului

Circa 1.000 de agricultori, membri ai Federaţiei Agrostar şi ai altor asociaţii din domeniu, protestează în momentul transmiterii acestei ştiri în faţa Guvernului, nemulţumiţi de situaţia în care se află în prezent agricultura din România, cerând demisia conducerii Ministerului Agriculturii, transmite NewsIn. 

Aceştia au venit cu fluiere şi strigă "Hoţii","Demisia" (conducerii MADR-n.r.). Pe pancarte au scris "Stop evaziunea din agricultură", "SOS agricultura", "Aceleaşi subvenţii ca şi fermierii din UE", "Vrem respectarea legilor sau plecaţi", "Vrem morotina de agricultură la preţ european". "Una dintre cele mai importante cereri ale noastre este reducerea preţului la agricultura folosită în agricultură, la jumătate, adică în loc de 5 lei să plătim 2,5 lei. O altă solicitare importantă este achitarea tuturor restanţelor la subvenţiile pentru anul 2009 şi crearea de măsuri specifice pentru combaterea evaziunii fiscale. Dacă nu se rezolvă aceste cereri, nu răspundem de ceea ce vom face în continuare", a declarat preşedintele Agrostar, Ştefan Niculae. Totodată, agricultorii mai vor punerea în funcţiune a sistemului naţional de irigaţii şi găsirea soluţiilor de susţinere a irigaţiilor din România.

Liderul Agrostar declara luni că va solicita premierului Emil Boc demiterea întregii conduceri a Ministerului Agriculturii "care nu a putut în cinci luni să creeze politici clare de scoatere a sectorului din criză". "Vom solicita să intram la discuţii cu premierul Emil Boc şi vom revendica demiterea ministrului agriculturii Mihail Dumitru şi a întregii conduceri a Ministerului Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, care nu a putut în cinci luni să creeze politici clare de scoatere a sectorului din criză. Am crezut în experienţă lui Dumitru, am avut şi nenumărate negocieri, dar am întâlnit doar lipsă de interes, de reacţie şi de implicare", a explicat reprezentantul Agrostar, Ştefan Niculae.

De asemenea, Ştefan a acuzat oficialii ministerului de resort că nu au elaborat, până în prezent, cadrul legal pentru ajutoarele de stat ce pot fi acordate până în 2013. "Dacă aceasta problemă nu este rezolvată curând, anul 2010 va fi un an pierdut pentru agricultura românească şi vom depinde 100% de importuri de produse alimentare. În acelaşi timp, peste 50% dintre agricultorii din toate sectoarele sunt în pragul închiderii activităţilor, pentru că vânzările au scăzut şi mai întâmpină şi problema evaziunii fiscale", a mai spus Niculae Ştefan.

Fermierii vor protesta în faţa Guvernului în orele 12.00 şi 14.00. Alături de membrii Agrostar sunt şi agricultori înscrişi în Federaţia Naţională a Producătorilor Agricoli din România, ai Ligii Utilizatorilor de Apă din România, din Patronatul Crescătorilor de Porci, cât şi din Asociaţia producătorilor de produse bio. (REDACȚIA)

Băsescu i-ar fi acuzat pe liderii sindicali că îl transformă în duşman al poporului

Liderul Uniunii sindicale "Forţa Legii", Ringo Dămureanu, a declarat marţi, la finalul discuţiilor dintre sindicate, patronate, Guvern şi preşedinte, că Traian Băsescu i-a acuzat pe sindicalişti că ar încerca să îl prezinte ca "duşmanul poporului", potrivit Mediafax.

Dămureanu a declarat, după discuţiile referitoare la măsurile de reducere a cheltuielilor prezentate de Guvern, că, la dezbatere, preşedintele a debutat cu "ameninţări făţişe" la adresa unuia dintre liderii sindicali, care nu era prezent. El a precizat că Băsescu s-a referit la Vasile Marica, preşedintele Alianţei Sed Lex. "Ne-a rugat pe noi să îi transmitem că patronează un sindicat care gestionează contrabanda şi evaziunea fiscală şi apoi preşedintele s-a adresat celor cinci lideri de confederaţii cu formula «măi, băieţi» şi a construit o ipoteză conform căreia confederaţiile sindicale ar fi interesate în criza politică şi a încercat de mai multe ori să speculeze momentul, să încerce să se retragă (...) pentru a crea o presiune. A spus că, dacă nu înţelegem această situaţie şi această scrisoare, este dispus să se ridice şi să plece", a spus Dămureanu. El a spus că sindicatele ar fi fost deja puse sub o presiune suplimentară când li s-a solicitat să participe la întâlnire cu un singur reprezentant.

Întrebat de ce preşedintele nu a plecat de la discuţii, aşa cum a ameninţat, potrivit variantei sindicaliştilor, Dămureanu a spus că reprezentanţii patronatelor "au fost foarte cumsecade" cu Traian Băsescu şi l-au "implorat" să rămână. Întrebat care au fost exact acuzele pe care le-ar fi formulat preşedintele, Dămureanu a spus: "A construit ipoteza potrivit căreia liderii sindicali l-ar trasnforma pe dânsul şi pe membrii Cabinetului în duşmanii poporului, împotriva căruia ar trebui să lupte. (...) Şi că îi pare rău că şi-a dat seama târziu de această construcţie".

Liderul BNS, Dumitru Costin, s-a arătat rezervat în a face comentarii pe acest subiect. El a apreciat că nu consideră că la întâlnire au existat presiuni, fiind "o discuţie între parteneri". "A fost o discuţie care, chiar dacă uneori a depăşit nivelul de decibeli pentru o întâlnire între parteneri serioşi şi responsabili, până la urmă a revenit la un ton normal", a adăugat Costin. El a apreciat că absenţa partidelor de opoziţie de la discuţia de marţi a fost "o eroare". "Întotdeauna când trecem prin momente delicate trebuie să găsim o soluţie optimă, indiferent dacă unora le place sau nu din punct de vedere politic. Pe mine nu mă interesează niciun fel de jocuri politice şi nu mă interesează niciun partid politic", a declarat Costin.

Preşedintele s-a întâlnit marţi, la Parlament, cu reprezentanţii Guvernului, partidelor, sindicatelor şi patronatelor. Discuţiile au durat trei ore şi jumătate. Reprezentanţii PNL, PSD şi PC au refuzat să participe la această întâlnire. (REDACȚIA)

Lăzăroiu spune că "pescuitorii în ape tulburi" şi profitorii tranziţiei vor dezordine socială

Consilierul prezidenţial Sebastian Lăzăroiu consideră că interesaţi de dezordinea socială sunt "pescuitorii în ape tulburi", cei care au profitat de tranziţie şi care, după ce "au încercat să păcălească lumea fluturând pericole imaginare", au nevoie de oameni nervoşi în stradă şi guverne prăbuşite."Situaţia de acum e una crucială pentru viitorul României. Mulţi înţeleg asta. Chiar şi cei nefericiţi. Mai rău decât pachetul de măsuri convenit cu finanţatorii internaţionali este dezordinea socială. Pentru că prezentul nu e deloc roz şi tulburările sociale nu vor face decât să agraveze situaţia. Şi totuşi, cine este interesat de dezordine socială?", scrie Lăzăroiu marţi pe blogary.ro, potrivit Newsin.

Consilierul prezidenţial, care a participat marţi la discuţiile purtate la Parlament între preşedinte, reprezentanţi ai Guvernului, patronate şi sindicate, face o enumerare a actorilor ce ar putea fi interesaţi de dezordinea socială, ajungând la concluzia că cei care doresc un stat dezorientat sunt "pescuitorii în ape tulburi", profitorii tranziţiei.

"Sindicatele? -Mă îndoiesc. Liderii de sindicat trăiesc din disciplinarea membrilor. Aceştia plătesc cotizaţii şi se încolonează disciplinat la autobuze când partidele de opoziţie au nevoie. Liderii de sindicat au propriile interese de afaceri. O explozie a cursului de schimb sau o creştere a inflaţiei i-ar afecta mai mult decât ne imaginăm. Bugetarii? - De ce tocmai ei? Profesori, medici, funcţionari publici, toţi cei un milion şi patru sute de mii, care se văd acum ameninţaţi de o scădere dramatică a salariului, ar putea prospera într-un haos social şi instituţional? Dacă ne uităm mai cu atenţie la chipurile lor par oameni aşezaţi, cu credite la bancă şi familii. Ordinea le dă predictibilitate şi sens vieţii. Pensionarii? - Mi-e greu să cred. Mulţi dintre cei care au muncit o viaţă să stea liniştiţi la bătrâneţe sunt brusc bântuiţi de o aventură în care autobuzele nu mai circulă, ghişeele sunt închise, lacătele sunt puse pe uşile spitalelor? Sună fals. Mediul de afaceri? - Sigur, nu. Mai are rost să detaliez? Doar dacă eşti într-un business cu sticle şi pancarde. Partidele la putere? - Sigur, nu. Responsabilitatea lor este să menţină ordinea, iar dorinţa sinceră este să rămână la putere. Partidele din opoziţie? - Nu aş fi aşa sigur. Dacă ajungi la putere pe fond de dezordine socială îţi asumi o mare responsabilitate. Unde mai pui că te confrunţi cu aceleaşi constrângeri ca şi cei dinainte. La prima vedere, fiind în opoziţie, ai avea interes să capitalizezi nemulţumirile oamenilor, dar nu şi efectele dezordinii sociale", argumentează Lăzăroiu.

În ce priveşte presa, consilierul prezidenţial opinează că aceasta, o anumită parte a sa cel puţin, ar putea fi interesată de o dezordine socială. "În general violenţele de stradă arată bine sau pe prima pagină. Pe de altă parte şi presa e o afacere. Afacerile au nevoie de un climat stabil şi ordonat de reguli. Dar când presa nu e nici serviciu public, nici afacere, ci braţul înarmat al unor potentaţi, atunci dezordinea socială e mediul propice de manifestare", susţine Lăzăroiu.

Actorii interesaţi de haosul social sunt, în opinia consilierului preşedintelui Traian Băsescu, "pescuitorii în ape tulburi", pe care Lăzăroiu se mărgineşte să îi descrie, fără a-i nominaliza."Ei sunt cei care au profitat de panică, dezordine, lipsa reglementărilor. Mai pe scurt. Ei sunt cei care au profitat de tranziţie. Când lumea îşi cerea drepturile sau libertăţile în stradă, ei rotunjeau zerourile pe cecuri. Acum sunt trişti. De câţiva ani, prea multă ordine şi stabilitate. Prea multă , prea mult . Au tot încercat să păcălească lumea fluturând pericole imaginare: colaps, dictatură, haos. Dar nu le-a ieşit. Acum le-ar putea ieşi. Dar au nevoie de oameni nervoşi în stradă, de guverne prăbuşite, de un stat dezorientat", scrie Sebastian Lăzăroiu.

Despre "pescuitorii în ape tulburi" a vorbit şi preşedintele Băsescu în primăvara anului trecut, el identifcându-i ca făcând parte din această categorie pe Sorin Ovidiu Vântu şi Dan Voiculescu. "Eu nu generalizez, vorbesc de două trusturi de presă ale căror patroni au un interes fundamental - oamenii ăştia s-au îmbogăţit pe vremuri de ape tulburi şi le plac tare mult apele tulburi-ei ar face orice să fim cât mai dezbinaţi cu putinţă în această perioadă de criză, pentru că ei pescuiesc bine în perioade de decredibilizare a instituţiilor statului, a oamenilor politici", spunea şeful statului în martie 2009. "Din ianuarie şi până acum am tăcut tot timpul, nu am răspuns niciunei afirmaţii, deşi trustul feneist şi trustul crescentian le-au promovat, le dădeau la deschidere de jurnale şi emisiuni şi am îndrăznit să răspund unei obrăznicii alaltăieri. , numai pentru că am îndrăznit să răspund. Pentru patronii acestor trusturi esenţa vieţii lor este ca preşedintele să treacă, să vină vremuri tulburi, românii profund dezbinaţi şi ei să pescuiască din nou. Le e foame să pescuiască din nou în vremuri tulburi", a explicat şeful statului, lansând totodată o avertizare : "Au pescuit în anii 90! Gata! Nu mai merge!". (REDACȚIA)

ZIUA DE IAȘI
Protest spontan la Cadastru Iaşi din cauza salariilor mutilate

Două treimi din angajaţii de la Oficiul de Cadastru au ieşit din birouri Aproximativ 60 de angajaţi de la Oficiul Judeţean de Cadastru şi Publicitate Imobiliară au întrerupt marţi lucrul pentru două ore. Aceştia au porotestat în curtea instituţiei pentru că salariul le-a fost miccşorat cu 30%. 

Angajatii OJCPI au ieşit în curtea unităţii  pe la ore 10 şi au refuzat să mai elibereze documente.  Bugetarii sunt nemulţumiti deoarece salariul pentru luna martie a fost redus cu 30% iar în perioada următoare urmează să se aplice încă o scădere de până la 50%. “S-a dat un act normativ prin care trebuie să fim reîncadraţi ca funcţionari publici sau persoanl contractual ceea ce va duce la o altă reducere a salariului. În plus la jumătatea acestei luni trebuie să luăm salariul şi încă nu avem execuţia bugetară cu ce bani vom lua. Nu am primit nici cel de-al 13-lea salariu deşi alte unităţi din adminsitraţia MAI l-au primit pentru 2009”, a spus Mihaela Gheorghiasa, liderul de sindicat din cadrul OJCPI, Iaşi. Acţiuni similare de proteste au loc în mai multe judeţe din ţară. În funcţie de deciziile de la nivel naţional se va hotărâ dacă se suspendă sau nu lucrul pe o perioadă mai mare şi la Iaşi. (DUMITRIȚA NEAMȚU)

ALTE ŞTIRI

CRONICA ROMÂNĂ

Clientela politica sfideaza disponibilizarile

Si totusi, nu o ducem asa de rau. Cel putin asa sustine premierul. Austeritatea este necesara pentru a evita “grecizarea” Romaniei. Reducerea cheltuielilor publice reprezinta prioritatea absoluta. Cu toate acestea, noua guvernare a angajat in doar patru luni zeci de mii de persoane in sectorul de stat. Sefi de deconcentrate, sefi de servicii, birouri, consilieri, experti, referenti, plus “obligatiile” fiecarui sef de institutie deconcentrata. Si atunci, cum ramane, domnule premier, cu oligarhia portocalie, care a primit ceea ce i se promisese? Demagogia continua sa faca ravagii si la Palatul Victoria, dar si la Cotroceni. Seful statului a cerut, probabil in hohotele de ras ale liderilor din Modrogan, ca reducerea cheltuielilor bugetare si concedierile aferente sa aiba la baza principiul competentei si nu pe cel al clientelei politice. Sa facem un scurt exercitiu de imaginatie. Sefii de deconcentrate oare pe cine vor trece pe lista de disponibilizari? Pe cei adusi de ei, care sunt sprijiniti de sustinerea politica sau pe cei ce lucreaza de zeci de ani in domeniu si care nu au nicio sustinere? Raspunsul este previzibil, iar presedintele Basescu il cunoaste foarte bine. Cu toate acestea, populatia este obligata sa asiste la discursuri ce mimeaza ingrijorarea, dar care nu isi propun decat sa vanda noi iluzii populatiei. Cum ar fi aceea ca austeritatea este necesara, iar problemele cu care se confrunta populatia sunt tocmai pentru binele acesteia. Pentru un nivel de trai decent. Si atunci, cine vinde “falsuri” cetateanului? Seful guvernului a devenit, pe fata, Traian Basescu. Boc repeta constiincios directivele prezidentiale, desi stie ca el va fi primul care va plati. Prefera slugarnicia, doar pentru ca este constient ca functia de premier ii poate fi luata imediat. Chiar de cel ce l-a numit si il sustine conditionat in aceasta functie. Daca tot vorbim de iluzii, cea mai mare dintre acestea este stabilitatea parlamentara. 

Oprea si colegii sai, la fel si UDMR, vor fi primii care vor parasi barca guvernarii la primele proteste mai naravase. Oportunistii isi vand votul doar pentru a obtine privilegii, functii, afaceri cu statul, imunitate in fata Justitiei. Ei nu se inchina decat propriilor interese. Totul are in cazul lor un pret. Totul poate fi cumparat sau vandut. Recitalul ieftin al ministrului Oprea, din fata plenului Parlamentului, privind pensiile militarilor te umple, ca simplu cetatean, de dezgust. Daca tot este atat de revoltat de “umilirea militarilor” de ce nu si-a prezentat demisia ca un semn de protest fata de aceasta situatie? Oprea stie, insa, cel mai bine ca se va agata cu dintii de functia de ministru chiar daca militarii ar ramane fara pensie. Tocmai din aceste motive, ale populismului desantat, tara se indreapta spre colaps.

Distanta dintre faptele si vorbele alesilor este din ce in ce mai mare. Cu consecintele care sunt simtite la fiecare pas, de fiecare dintre noi. Si totusi, sustine Boc, o ducem bine… (IULIAN BADEA)
EVENIMENTUL ZILEI

Traian Băsescu: Am făcut o ofertă corectă românilor. Nu am luat măsuri împotriva lor

"Propun românilor să nu ajungem în situaţia Greciei pentru care s-a creat un fond de intervenţie. Cu cât întârziem aplicarea acestui fel de măsuri, cu atât vor fi mai grele", a declarat preşedintele de la Cotroceni în încercarea de a domoli forfota creată în jurul discuţiilor cu FMI.

Traian Băsescu a ţinut să precizeze că Guvernul şi Preşedinţia nu au luat măsuri împotriva românilor, aşa cum au încercat să sugereze liderii sindicali în cursul discuţiilor de astăzi. "Preşedinţia nu mai participă la un astfel de format", a declarat Băsescu referitor la întâlnirea pe care a mediat-o între Guvern, sindicate şi patronate. Motivul a fost acela că sindicatele au susţinut că "Guvernul şi Preşedinţia au luat măsuri împotriva românilor", a arătat el. "Resping categoric o astfel de abordare. Soluţia pe care eu şi Guvernul am propus-o românilor este o soluţie care reflectă ce poate România acum. Românii au nevoie şi de adevăr, nu numai de minciuna celor interesaţi în desolidarizarea românilor faţă de situaţia actuală", a continuat el. "Cifrele economice" sunt argumentul principal pentru care şeful statului susţine "fără rezerve" soluţia adoptată în proiectul de acord cu FMI, BM şi UE. Referitor la cei care susţin alte soluţii, el a spus că sunt "diletanţi", "promotori ai dezinformării românilor". 

Creşterea "într-o veselie" a salariilor şi a pensiilor, criticată 

Băsescu a spus că România avea două alternative: să crească fiscalitatea în paralel cu reducerea cu 20% a salariilor sau blocarea oricărei creşteri de fiscalitate şi reducerea cheltuielilor în interiorul bugetului de stat şi în interiorul bugetului de asigurări sociale. "Este şi soluţia de a recupera ceea ce s-a consumat fără acoperire în producţie sau productivitate în perioada 2007-2008. Noi toţi am ştiut atunci că avem salarii mai mari, pensii mai mari decât creşterea de producţie şi productivitate. Atunci am avertizat când creşteau pensiile şi salariile într-o veselie că vom ajunge la nesustenabilitate", a spus el. 

România riscă să fie sufocată de "spirala împrumuturilor" 

Băsescu a avertizat că spirala împrumuturilor va ajunge să sufoce orice şansă de dezvoltare a României. "De asemenea, într-un mediu european în care tot mai multe ţări intră în dificultăţi, trebuie să vedem de ce intră. Intră ţările care au datorii mari. Am observat acest lucru şi aceasta a fost motivaţia pentru care am stabilit că soluţia corectă este să diminuăm spirala împrumutrilor pentru consum", a explicat şeful statului. El a mai declarat că măsurile nu au putut fi luate anterior deoarece ultimul trimestru al anului 2009 a fost o perioadă de criză politică.

"Este cel mai mic cost pe care îl putem rezista" 

"Cu cât ne desprindem de această realitate de a cheluti mai mult decât producem, cu atât ne va fi mai greu în următorii ani. Şi acest nivel de îndatorare pe care îl are România este un nivel care ne reduce posibilitatea de acţiune", a declarat Traian Băsescu.

În acest sens, el a oferit cifrele care relevă cele două variante pe care le are România: acordul cu FMI şi respectarea acordului sau neacceptarea propunerilor. "Dacă noi implementăm programul pe care l-am agreat cu fondul, vom rămâne cu un deficit de 6,8% anul acesta. Şi dincolo de aproximativ 3 miliarde de euro pe care îi mai primim de la Fond şi Uniunea Europeană ar mai trebui să împrumutăm de pe piaţă până la 8,8 miliarde, adică încă 5,8 miliarde de euro", a descris şeful statului situaţia în care ne aflăm. "În cazul în care nu avem acord cu FMI, deficitul bugetului de stat (consumăm mai mult de cât producem) ar fi de 11,7 miliarde de euro, adică 9,1% deficit. Şi îi rog pe cei din politică, din presă, din lumea sindicală, din lumea afacerilor să spună cum ar putea România să împrumute atâţia bani pentru a acoperi deficitul". Acesta este tabloul prezentat de Băsescu în cazul în care nu vom fi de acord cu propunerile FMI. "Am avertizat încă din campania prezidenţială că avem nevoie de reforma statului, că avem un stat care costă prea mult, însă acum susţin că trebuie să facem acest lucru. Este cel mai mic cost pe care îl putem rezista. Cu cât întârziem, cu atât costurile pentru români vor fi mai mari", a continuat acesta.

"Am făcut o ofertă corectă românilor"

La finalul declaraţiilor, Traian Băsescu s-a adresat celor care au criticat soluţiile oferite de el şi de guvern pentru perioada următoare. "Cum am putea împrumuta 11,7 miliarde până la sfârşitul anului pentru a plăti pensii şi salarii? Toată lumea dă soluţii, partidele se reped la televiziuni să dea soluţii, dar acestea nu sunt susţinute cu cifre. De aceea, pe aceşti diletanţi îi consider nişte promotori ai dezinformării românilor". "Consider că prin conţinutul scrisorii bazate pe cifre, pe consultarea celor mai avizate instituţii, eu am făcut o ofertă corectă românilor. O soluţie alternativă dacă va fi în discuţie poate să fie. Eu nu îmi însuşesc decât soluţia corectă", a încheiat acesta. 

Conferinţa de presă a avut loc după ce, astăzi şi ieri, preşedintele Traian Băsescu s-a întâlnit la Palatul Parlamentului cu membrii Guvernului, parlamentarii puterii, liderii sindicatelor şi reprezentanţii patronatelor, unde au discutat pe tema măsurilor de reducere a cheltuielilor bugetare. (ALEXANDRA-LIVIA DORDEA,  ANDREEA DOGAR)
GÂNDUL

Ce s-a angajat statul român să taie. Vezi aici documentul trimis de Guvern la FMI şi UE

Guvernul încearcă să înduplece Fondul să nu rupă acordul promiţând de la concedierea a 70.000 de bugetari până la raţionalizarea numărului de şcoli şi de spitale sau renunţarea la iniţiativa legislativă privind falimentul personal. 

În schimbul celor 900 de milioane de euro de la FMI dar şi pentru a evita căderea acordului cu Fondul, Guvernul Boc s-a angajat, printre altele, să impoziteze tichetele de masă şi dobânzile aplicate depozitelor bancare dar şi să elimine anul acesta al 13-lea salariu bugetar şi să reducă cheltuielile salariale legate de sistemul public prin concedierea a 70.000 de bugetari. Astfel, anul viitor cheltuielile cu salariile ar trebui să scadă la 39 de miliarde de lei de la 45,7 miliarde lei cât a fost bugetat pe anul în curs, la începutul anului viitor guvernul angajându-se ca numărul de angajaţi la stat să nu depăşească 1,29 milioane de persoane, conform Memorandumului suplimentar de Înţelegere convenit de oficialii români cu cei ai FMI şi ai UE, citat de Mediafax. 

Dacă la nivel oficial, în declaraţiile preşedintelui Traian Băsescu şi ale premierului Emil Boc, principalele măsuri pentru a respecta acordul sunt tăierea salariilor bugetarilor cu 25% şi a asistenţei sociale, de la pensii la ajutorul de şomaj, cu 15%, în scrisoarea trimisă oficialilor FMI de la Washington, se precizează alte câteva zeci de măsuri suplimentare.

•Dacă nu se taie suficient cresc taxele. Preşedintele a prezentat reducerea salariilor bugetarilor cu 25% şi a asistenţei sociale cu 15% ca o alternativă la creşterea TVA şi a cotei unice, măsură care ar fi pus şi mai multă presiune pe mediul privat. Dacă statul nu va reuşi să implementeze aceste măsuri atunci va fi obligat, conform scrisorii trimise Fondului, să mărească taxele. "În cazul în care aceste acţiuni nu sunt implementate până în iunie 2010 sau nu conduc la consolidarea anticipată vor fi implementate acţiuni suplimentare de majorare a veniturilor, inclusiv măsuri de majorare a cotelor de impunere, pentru a se elimina orice diferenţă bugetară anticipată", se precizează în documentul oficial. Cele mai importante scăderi la nivelul prestaţiilor sociale vor fi aplicate programelor sociale care nu sunt direcţionate către grupurile dezavantajate ale societăţii. Guvernul va elimina al 13-lea salariu aferent acestui an pentru angajaţii din sectorul public. 

•Se impozitează tichetele de masă şi depozitele bancare. Guvernul Boc s-a angajat să taie anumite facilităţi fiscale, pentru a obţine astfel mai mulţi bani la buget. Printre acestea se numără atât impozitarea tichetelor de masă, a veniturilor din câştigurilor de capital sau din depozitele bancare cât şi eliminarea scutirii de plată a impozitului pe venit acordată firmelor din sectorul IT. O altă măsură fiscală va fi impozitarea suplimentară a companiilor din industria farmaceutică. 

• Se introducerea coplata şi se raţionalizează numărul de spitale şi de şcoli. În cel mai scurt timp va trebui introdus sistemul de coplată a serviciilor medicale, scutirile de la obligaţia de a efectua aceste plăţi urmând să nu depăşească un anumit procent, neprecizat în comunicat. În document se precizează şi faptul că statul se angajează să raţionalizeze numărul de şcoli şi spitale. (VICTOR ROTARIU)

ROMÂNIA LIBERĂ

Opoziţia nu participă la grupul de analiză Preşedinte - Guvern - Sindicate

Preşedintele Traian Băsescu şi primul-ministru Emil Boc se întâlnesc, marţi, cu reprezentanţii Guvernului, ai partidelor şi grupurilor politice aflate la putere şi cu reprezentanţii organizaţiilor sindicale şi patronale reprezentative la nivel naţional, în contextul în care Opoziţia a anunţat că nu va participa la discuţii.

Preşedintele PNL, Crin Antonescu, a precizat, înaintea reuniunii, că liberalii nu vor participa la grupul de analiză convocat la Palatul Parlamentului, constituit din reprezentanţii Preşedinţiei, Guvernului, partidelor şi grupurilor politice parlamentare, reprezentanţii organizaţiilor sindicale şi patronale reprezentative la nivel naţional, însă a susţinut că PNL este dispus să discute cu reprezentanţii sindicatelor. 
Biroul Permanent Naţional al PSD a decis, încă de luni, ca social-democraţii să nu participe la întâlnirea propusă de şeful statului cu reprezentanţii sindicatelor, patronatelor, Preşedinţiei, partidelor parlamentare. ”Nu are rost să participăm la o întâlnire deja aranjată, în care, eventual, să fim puşi să garantăm sau să girăm nişte măsuri cu care nu numai că nu suntem de acord, dar pe care le considerăm împotriva populaţiei şi total ineficiente”, a spus preşedintele PSD, Victor Ponta.

Nici Partidul Conservator nu va participa la grupul de analiză, preşedintele PC, Daniel Constantin, precizând, înainte de reuniune, că reprezentanţii formaţiunii au lăsat un document cu propuneri la Secretariatul grupului de analiză.

Grupul de analiză a fost constituit la solicitarea sindicatelor, la care să participe reprezentanţi ai Guvernului, sindicatelor, patronatelor, ai partidelor parlamentare şi ai Preşedinţiei. Preşedintele Traian Băsescu declara, duminică, la finalul unei întâlniri avute cu sindicaliştii, că această structură îşi propune ca în următoarele şase luni să găsească soluţii pentru ca banii de la buget să fie cheltuiţi mai bine şi mai eficient, începând cu 1 ianuarie 2011. (REDACȚIA)

Mamele ar putea primi maximum 800 de lei pentru creşterea copilului

Indemnizaţia pentru creşterea copilului ar putea fi micşorată la 600 de lei, de la nivelul maxim din prezent de 4.000 de lei, urmând ca fiecare copil să primească o alocaţie pentru creştere în valoare de 200 de lei, au declarat pentru NewsIn surse din Ministerul Muncii. "Dorim să revenim la vechea lege şi să se renunţe la facilitatea acordată în acest moment pentru creşterea copilului, respectiv acel cuantum de 85% din media veniturilor realizate în ultimele 12 luni, dar nu mai mult de 4.000 de lei. Indemnizaţia pentru creşterea copilului ar putea fi stabilită la 600 de lei, o decizie în acest sens urmând a fi luată miercuri în Guvern", au precizat surse oficiale din Ministerul Muncii. 

Consilierul economic al premierului Emil Boc, Andreea Paul-Vass, a declarat marţi pentru Realitatea FM că indemnizaţia pentru creşterea copilului va fi micşorată, deocamdată nefiind stabilit oficial cu câte procente va fi diminuată sau dacă va fi impusă o sumă fixă. Potrivit consilierului, modul în care această indemnizaţie va fi micşorată urmează să fie hotărât de Ministerul Muncii cât mai rapid, astfel încât să intre în vigoare de la 1 iunie.

Ministrul Muncii, Mihai Şeitan, a spus că nu s-a luat încă o decizie în ceea ce priveşte reducerea indemnizaţiei pentru creşterea copilului. "Sunt variante în discuţie, nu s-a stabilit încă nimic. Nu avem încă o decizie", a precizat Şeitan. El nu a respins însă varianta plafonării indemnizaţiei la 600 de lei.

În prezent, potrivit legii, persoanele care în ultimul an anterior naşterii copilului au realizat timp de 12 luni venituri profesionale supuse impozitului pe venit beneficiază de o indemnizaţie lunară în cuantum de 600 lei sau, opţional, în cuantum de 85% din media veniturilor realizate pe ultimele 12 luni, dar nu mai mult de 4.000 de lei. Potrivit datelor înregistrate de Agenţia Naţională pentru Prestaţii Sociale, în luna martie, la nivelul întregii ţări erau aproape 200.000 de persoane care beneficiau de indemnizaţia pentru creşterea copilului. (REDACȚIA)

Angajaţii companiilor de stat ar trebui să accepte o reducere a salariilor, din solidaritate

Ministrul Economiei, Adriean Videanu, consideră că angajaţii din companiile de stat ar trebui să accepte o reducere a salariilor, din solidaritate, şi apreciază că orice venit trebuit impozitat."Deşi nu am negociat cu FMI despre reducerile de salarii în companiile de stat, eu cred că ar trebui cu toţii să fim solidari şi să facem cu toţii un efort. Probabil ministerul de Finanţe va găsi o soluţie", a declarat Videanu, marţi, într-o conferinţă de presă, potrivit Mediafax. El a adăugat că va dona o parte din salariu, dacă în mod oficial se va pune problema aplicării unui principiu al solidarităţii, prin care angajaţii din companiile de stat să plătească o taxă de solidaritate. "Salariul meu este public, nu am niciun fel de problemă. Nu aş vrea să fac public un demers, oricum realizez un anumit gest de caritate, dar este o problemă intimă a fiecăruia. Dacă oficial se pune problema donării, o voi face, sigur", a spus Videanu. El a adăugat că România trebuie să intre într-o nouă eră a raportului dintre cetăţeni şi stat, astfel ca orice venit să fie impozitat. "Trebuie să intrăm într-o nouă eră a impozitării. Orice venit va trebui să se impoziteze, astfel ca sarcina fiscală să nu se pună pe 3-4 milioane de oameni, la un cuantum care se va stabili astfel ca toţi să contribuim la dezvoltarea statului. Nu e corect ca sarcina fiscală să stea doar pe 3-4 milioane de oameni, iar zone foarte largi să nu fie impozitate", a continuat Videanu. (REDACȚIA)

ZIUA DE IAȘI
MĂSURILE impuse de FMI buzunarului român

Fondul de salarii pentru sistemul bugetar va fi limitat anul viitor la 39 de miliarde lei, prin reducerea numărului total de angajaţi în sectorul public.. Peste 140.000 de angajaţi din sectorul public vor fi disponibilizaţi până la începutul anului viitor, pentru a menţine cheltuielile de personal în 2011 în limitele convenite cu FMI. Negocierile ţării noastre cu FMI vor duce la stabilirea unor măsuri de econimisire drastică a bugetului. Potrivit Memoramdumului suplimentar de Înţelegere convenit de România cu FMI şi UE planurile cuprind:

•Reduceri de personal în sectorul public cu 70.000 salariaţi în acest an 

Guvernul s-a angajat să limiteze până la începutul anului viitor personalul din sectorul public la 1,29 milioane de salariaţi, ceea ce reprezintă disponibilizarea a 70.000 de bugetari.

•Impozit pe tichetele de masă şi dobânzile la depozite bancare

 Guvernul va extinde baza de impunere pentru impozitul pe venit incluzând şi tichetele de masă, veniturile din câştigurile de capital, inclusiv dobânzile la depozitele bancare, şi plăţile compensatorii. Va elimina scutirile de la impozitul pe venit acordate programatorilor din domeniul IT. 

Documentul mai prevede reducerea cu 25% a salariilor, dar şi a sporurilor şi altor plăţi de natură salarială pentru toţi salariaţii din sectorul public, începând cu 1 iunie 2010, precum şi "raţionalizarea" în continuare a numărului de salariaţi din sectorul public, în lunile următoare.

•Îngheţarea pensionărilor anticipate de la 1 iunie 

Guvernul va îngheţa pensionările anticipate începând cu data de 1 iunie 2010 şi până la intrarea în vigoare a legii de reformă a sistemului de pensii, iar pensiile de invaliditate vor fi acordate numai dacă au fost aprobate în prealabil de echipe de evaluare medicală din Ministerul Muncii.

Memorandumul încheiat cu FMI şi UE prevede de asemenea o reducere cu 15% a tuturor prestaţiilor sociale, inclusiv a pensiilor şi a alocaţiilor de somaj, dar stabileşte suplimentar că programele sociale ce nu sunt direcţionate către grupurile dezavantajate ale societăţii vor contribui "proporţional mai mult" la această reducere.

•Majorarea taxelor, dacă măsurile luate deja nu au efect 

Guvernul s-a angajat să majoreze unele taxe, dacă măsurile anunţate deja privind reducerea cheltuielilor nu vor fi aplicate până în iunie sau nu au efectul scontat. Memorandumul include măsurile de reducere a cheltuielilor convenite de autorităţile române cu instituţiile internaţionale, precum reducerea salariilor cu 25%, raţionalizarea numărului de angajaţi din sectorul public, diminuarea pensiilor cu 15%, îngheţarea pensionărilor anticipate şi extinderea bazei de impunere pentru impozitul pe venit, pentru a include şi tichetele de masă şi veniturile din câştigurile de capital.

•Privatizarea Termoelectrica şi CFR Marfă 

Guvernul s-a angajat în faţa FMI şi CE să înceapă procedurile de privatizare sau închidere pentru Termoelectrica şi să vândă pachetul majoritar de acţiuni la CFR Marfă. Cele două companii fac parte din lista de zece societăţi la care statul deţine pachetul majoritar aflate sub monitorizare. În cazul CFR Marfă, Executivul a aplicat deja un program de reducere a personalului, cu 10.300 de angajaţi, din care primii 4.000 de salariaţi au fost disponibilizaţi la începutul lunii martie. Ministrul Transporturilor, Radu Berceanu, a anunţat că procedurile de privatizare vor începe în acest an.

•Autorităţile s-au angajat să nu promoveze legea insolvenţei personale 

Autorităţile române s-au angajat să nu promoveze unele iniţiative legislative, precum proiectul legii insolvenţei personale, care ar submina disciplina în materie de creditare, pentru a consolida stabilitatea financiară. 

Senatorii au adoptat, în luna martie, o propunere legislativă privind insolvenţa persoanelor fizice, care a fost trimisă ulterior spre dezbatere către Camera Deputaţilor, decizională în acest caz.

Potrivit proiectului, debitorul care cu bună credinţă a cerut şi a acceptat deschiderea procedurii insolvenţei va putea fi descărcat total sau parţial de datoriile anterioare sau ulterioare deschiderii procedurii, dacă bunurile sale sunt insuficiente pentru plata întregii mase credale şi dacă instanţa i-a acordat beneficiul scuzabilităţii.

Legea ar stabili că debitorul de bună credinţă care, fie prin plan, fie prin plata anticipată, a acoperit un minimum de 75% din valoarea totală a creanţelor acceptate în lista creditorilor, va beneficia de închiderea anticipată a procedurii şi de ştergere din toate registrele de publicitate şi evidenţele publice a consecinţelor juridice ale insolvenţei.

Pe de altă parte, în domeniul reglementării şi supravegherii sectorului financiar, autorităţile s-au mai angajat că vor menţine cadrul de reglementare prudenţial actual în materie de provizionare şi că vor asigura capacitatea BNR de a face faţă provocărilor la adresa stabilităţii financiare, generate printre altele de presiunile asupra calităţii activelor, inclusiv prin planuri de contingenţă.

•Companiile monitorizate de Guvern vor reduce arieratele cu 2,5% 

Executivul şi FMI au convenit, în luna februarie, un grafic de limitare în 2010 a pierderilor fără subvenţii, taxe şi dobânzi, la nivelul celor zece companii de stat monitorizate, până la 1,3 miliarde lei la finele lunii martie şi la 2,6 miliarde lei la sfârşitul lunii iunie. Ţintele pentru primul şi al doilea trimestru au fost incluse în scrisoarea suplimentară de intenţie la acordul stand-by convenită cu FMI la începutul lunii februarie, iar următorul prag a fost stabilit la evaluarea din ultimele două săptămâni.

Lista companiilor monitorizate cuprinde Compania Naţională de Căi Ferate CFR, Societatea Naţională de Transport CFR Călători, Compania Naţională a Huilei, Termoelectrica, Compania Naţională de Autostrăzi şi Drumuri Naţionale, Metrorex, CFR Marfă, Electrocentrale Bucureşto, Societatea Comercială Electrificare CFR şi Administraţia Naţională a Îmbunătăţirilor Funciare. Guvernul şi FMI au convenit anterior ca evoluţiile financiare ale acestor companii de stat să fie monitorizate cu prioritate, în vederea reducerii volumului de subvenţii. (D.F.)
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