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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Ore de criză cu teze-fulger

Dascălii spun că, după zilele libere pe care au fost obligaţi să le ia în ultimele două luni, recuperează timpul pierdut cu extemporale scurte şi dese şi cu materie dublă predată într-o zi. Elevii se plâng că acum profesorii îi ţin la şcoală peste program sau le predau mai multe lecţii într-o oră şi că nu se mai pot pregăti pentru bacalaureat.

Elevii se plâng că, după zilele libere pe care profesorii au fost obligaţi să le ia în decembrie, acum fie sunt ţinuţi la şcoală peste program, fie li se predă dublu într-o oră. Pe de altă parte, dascălii spun că, pentru a se încadra în programă, sunt nevoiţi să recurgă la compromisuri: înlocuiesc ascultatul elevilor la tablă cu extemporale-fulger. 

Statul intră în concediu fără plată

Zilele libere obligatorii pe care au fost nevoiţi să le ia dascălii încă din luna decembrie se resimt acum pe pielea elevilor. Copiii spun că şcoala a devenit un calvar imediat după Sărbători pentru că trebuie să se concentreze la ore de două ori mai mult. „După ce am stat acasă în decembrie că i-au trimis pe profesori în concediu forţat, acum ni se predă mai mult la ore. De exemplu, la ora de Materiale de construcţii şi instalaţii, în loc să ne predea doar despre liant, ni se vorbeşte şi despre agregat", a precizat Mihai Baciu, elev în clasa a IX-a la Liceul „Gheorghe Asachi" din Iaşi. 

Cele mai multe cadre didactice din Iaşi preferă se recupereze materia şi să cel puţin două lecţii într-o singură oră. „De pildă, lecţia despre Al Doilea Război Mondial, care are prevăzute în programă cinci ore, o explic acum elevilor în trei", a explicat Rodica Pal, profesor de istorie la Colegiul „Costache Negruzzi" din Iaşi. Ea a mai precizat că, din criză de timp, a fost nevoită să-şi schimbe şi metoda de ascultare a elevilor. Astfel, în loc să-i asculte pe copii câte 20 de minute, profesorul Rodica Pal dă la toată clasa un extemporal-fulger, care durează maximum zece minute. 

Epuizaţi înainte de Bac

„Învăţământul de criză" îi afectează cel mai mult pe licenii din clasa a XII-a, care spun că sunt prea obosiţi pentru a face faţă unui ritm atât de alert de învăţat şi ascultat. Elevii din ultimul an de la Colegiul „Mihai Eminescu" din Iaşi se plâng că în primele trei zile pe săptămână sunt obligaţi să mai stea la şcoală două ore în plus pentru a recupera materia pierdută. „Am fi preferat să nu pierdem orele din decembrie, când profesorii au fost trimişi acasă. Acum ne este foarte greu şi când termin şcoala ajung prea obosit acasă pentru a mai învăţa ceva la Bac", a spus Bogdan, un elev. 

„Este bine că recuperăm materia, numai că acum nu mai avem timp pentru nimic în afară de şcoală. Venim aici la opt dimineaţa şi plecăm la patru după-amiaza. Recuperăm lecţii la chimie, biologie, matematică şi română, pentru că dăm Bac-ul la aceste obiecte şi nu ne permitem să nu învăţăm. Mai avem meditaţii în particular şi acasă. Suntem terminaţi de oboseală, nici de mâncare nu ne mai arde", a explicat şi Cristina, elevă în clasa a XII-a. 

Liliana Rusu, liderul de sindicat din Liceul „Eminescu", spune că cel mult se va recupera materia pentru clasele mai mici. „Este alegerea fiecăruia dintre noi cum procedăm la ore, dar nu este corect ca noi să cedăm de fiecare dată. Aceste ore suplimentare sunt neplătite, la fel ca şi concediul obligatoriu din decembrie", a spus Liliana Rusu, profesor de limba franceză la „Mihai Eminescu". 

Elevii suportă concediile neplătite 

Imediat după reînceperea cursurilor, toate şcolile bucureştene s-au grăbit să recupereze săptămâna de concediu neplătit impusă cadrelor didactice. De fapt, nuanţează cu mult tact pedagogic Florin Mohora, directorul Liceului „George Călinescu", este vorba de recuperarea materiei, nu a orelor. 

Deoarece guvernanţii au decis ca în acest an de criză să nu se plătească ore suplimentare, în şcoli nu se recuperează ore, adică nu se prelungeşte programul claselor, ci se condensează lecţiile. „O chestiune de piaţă", spune directorul Mohora, zâmbind şi detaliind: „Creşte productivitatea muncii profesorilor". Cu alte cuvinte, traduce Olivia Rusu, director adjunct la Colegiul Economic Nr. 1 „Virgil Madgearu",  lecţiile sunt mult mai dense: „Se predau câte două unităţi de învăţare, adică lecţii, într-o singură oră". Ea de exemplu, profesoară de limba şi literatura română, a predat într-o oră două subiecte: aspecte generale ale perioadei paşoptiste, dar şi lecţia specială despre „Dacia literară".

„Moromeţii" nu se mai discută, se predau

Directorul Mohora tocmai a trimis la Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti planul de acţiuni privind aceaste recuperări. Săptămâna trecută, Consiliul profesoral a avut o şedinţă în care s-au stabilit modalităţile ce vor fi utilizate. În principiu, este cam ca peste tot: „Se predă un pic mai mult într-o oră şi se taie din timpul destinat evaluării elevilor şi fixării cunoştinţelor. Dacă aveai 10 minute pentru fixarea cunoştinţelor, reduci la cinci minute şi restul foloseşti pentru a mai preda ceva", spune directorul de la „George Călinescu". Ca exemplu concret oferă „Moromeţii" lui Marin Preda: „Se taie din timpul alocat discuţiilor. Aşa se va recupera totul, treptat, până la cel târziu 1 martie", spune directorul Florin Mohora.  

Elevii nu par să fi sesizat deocamdată o aglomerare. Lavinia, clasa a X-a, spune că nu ştia de aceste schimbări şi nici n-a simţit c-ar avea mai mult de învăţat.

Concediile forţate şi pandemia au ciuruit anul şcolar

Colegiul Economic „Virgil Madgearu" a recuperat săptămâna de concediu neplătit. Mai au o singură zi, cea din 30 noiembrie 2009, care a fost şi ea liberă. Profesorii de aici sunt şi-au „concentrat" deja lecţiile, din precauţie: „Ne grăbim, fiindcă nu ştim ce mai vine", explică Olivia Rusu, director adjunct, exprimându-şi speranţa că nu vor urma alte zile neplătite, indiferent cât de gravă o să fie criza. „În februarie urmează examenele de competenţe lingvistice, de comunicare în limba română şi în aprilie sunt fixate cele pentru competenţele digitale. Trebuie să fim foarte atenţi, fiindcă nu este timp de pierdut", explică directoarea Rusu.

De eventuale noi întreruperi se teme şi Mihaela Gună, preşedinta Federaţiei Naţionale a Asociaţiilor de Părinţi - Învăţământ Preuniversitar: „În unele şcoli cursurile s-au întrerupt şi din cauza gripei procine şi există riscul ca asta să se mai întâmple. Dacă Guvernul va impune şi alte libere neplătite, atunci vom avea un an şcolar compromis în totalitate!", avertizează ea. Gună crede că avem deja de-a face cu un an şcolar ciuruit, iar elevii sunt cei care suportă toate găurile. Ea îi acuză nu numai pe guvernanţi, ci şi pe dascăli de încărcarea programului elevilor: „Guvernanţii ar trebui să ţină cont că educaţia este o prioritate naţională, cum au spus chiar ei. Din păcate, şi cadrele didactice sunt vinovate, fiindcă n-au acceptat ca acest concediu neplătit să fie luat în vacanţă. Din cauza aceasta suferă nu doar profesorii, care au luat salarii mai mici, ci şi elevii, care aveau oricum un program mult prea încărcat. Orele s-au transformat în simple lecţii de predare, fără timp alocat fixării cunoştinţelor. De aceea, elevii pierd şi mai mult timp acasă pentru a înţelege ce li s-a predat la ore şi pentru a-şi pregăti lecţiile", spune preşedinta asociaţiilor de părinţi, Mihaela Gună. 

Clasele „virusate" vor fi închise doar o zi

Pentru ca aceste pauze să nu ajungă irecuperabile, secretarul de stat Adrian Streinu - Cercel a anunţat că acele clase unde se depistează un caz de îmbolnăvire cu virusul A/H1N1 nu se vor mai închide o săptămână, ci doar o zi. 
Inspectoratele decid

Specialiştii în asigurarea calităţii în învăţământ arată că depinde de fiecare profesor cum îşi planifică lecţiile. „Nu este nimic ilegal dacă predai mai multă materie într-o oră. Fiecare profesor are propria capacitate de a esenţializa şi sintetiza informaţia, în funcţie de elevii cu care lucrează. Dar dacă obiectivele de învăţare nu sunt îndeplinite şi elevii se simt sub presiune, atunci şcoala este de vină şi acolo ar trebui să intervină inspectoratele", a declarat Şerban Iosifescu, preşedintele Agenţiei Române de Asigurare a Calităţii în Învăţămîntul Preuniversitar. (DUMITRIŢA NEAMŢU, MARIANA BECHIR, ANDREEA OFIŢERU)
CRONICA ROMÂNĂ
Nemultumiri si proteste, in Educatie si Cercetare

Solutiile propuse de inspectoratele scolare generale pentru aplicarea OUG 114/2009 vor constitui unul dintre punctele de pe agenda intalnirii informale dintre ministrul Daniel Funeriu si liderii sindicatelor reprezentative din invatamant, care va avea loc astazi, la sediul Ministerului Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului (MECTS). Saptamana trecuta, ministrul Funeriu le-a solicitat inspectorilor scolari generali propuneri pentru aplicarea OUG 114/2009 privind reducerea de personal din invatamantul preuniversitar. Mai exact, posibilele masuri de optimizare a retelei scolare, in vederea utilizarii eficiente a resurselor umane, materiale si financiare pentru incadrarea in numarul maxim de posturi alocat judetului, pentru anul scolar 2010-2011. Ministrul a atras atentia ca sunt doua tipuri de masuri pentru aplicarea prevederilor OUG 114/2009: masuri care pot fi luate la nivel judetean, de inspectoratele scolare si masuri care pot fi luate pe plan national, de MECTS. “Inspectoratele scolare judetene trebuie sa consulte autoritatile locale si reprezentantii partenerilor sociali pentru a se asigura ca in urma aplicarii masurilor propuse de minister vor fi asigurate dreptul la educatie al copiilor/ elevilor din zone/grupuri dezavantajate, calitatea actului educational si respectarea prevederilor legale”, au subliniat reprezentantii MECTS.

Cercetatorii au pichetat MECTS

Aproximativ 20 de reprezentanti ai Federatiei Sindicatelor Lucratorilor din Cercetare-Proiectare din Romania au protestat, ieri, in fata Ministerului Educatiei. Sindicalistii solicita corectarea bugetului alocat cercetarii pentru anul 2010, despre care afirma ca este unul “de distrugere” al domeniului si in contradictie cu politica UE. Totodata, sindicalistii mai doresc aplicarea prevederilor Cartei Europene a Cercetatorului, revenirea la dialog social si alinierea la politica Uniunii Europene de iesire din criza prin cercetarea stiintifica. Federatia mai solicita separarea Autoritatii Nationale pentru Cercetare Stiintifica de Ministerul Educatiei si alocarea unui buget separat pentru cercetare. De asemenea, sindicalistii mai cer sprijinirea institutelor nationale de cercetare-dezvoltare si a centrelor de cercetare stiintifica din agricultura, a caror desfiintare continua.  (BOGDAN STOLERU)
EVENIMENTUL ZILEI
Salariul net a scăzut cu 9 lei în noiembrie  

VENITURI. Câştigul salarial mediu net a scăzut uşor în noiembrie 2009 cu 9 lei, faţă de octombrie, la 1.366 de lei, anunţă Institutul Naţional de Statistică (INS). În ceea ce priveşte sectoarele, câştigul salarial mediu net a crescut faţă de luna precedentă în intermedieri financiare şi în cercetare-dezvoltare. Majorarea se situează între 6% şi 8,5%. La polul opus, cele mai mari reduceri, între 5% şi 8,5%, au fost în sănătate şi asistenţă socială, industria metalurgică, extracţia cărbunelui superior şi inferior, extracţia petrolului brut şi a gazelor naturale, precum şi în învăţământ. (REDACȚIA)
GARDIANUL

Orele de sport, recuperate in timpul recreatiilor mari

In ciuda supararilor care ne incearca in aceste zile - nesiguranta locului de munca, diminuarea veniturilor, perspectiva sinuciderii in fata casierei de la banca, acolo unde ai platit de cativa ani si urmeaza sa platesti mai multi ani creditul la banca -, apar si lucruri simpatice, chiar amuzante. Barfele din jurul Ministerului Educatiei ne-au informat, fara exceptie, ca noul cabinet a inceput sa lucreze fara odihna, zi si noapte, noapte si zi, la reforma din sistem. Nu prea stim cine il consiliaza cu adevarat, ca specialist, pe noul ministru, insa, recunoastem ca demnitarul, de la ora la la ora, ne devine tot mai simpatic, mai ales prin comportamentul sau de baietel silitor la scoala si foarte ascultator  in timpul orelor de “pregatire politica si manageriala”. Asadar, intregul sau cabinet va veni in curand cu o prima masura reformista, de larga respiratie europeana: recuperarea orelor de sport, pierdute printr-o decizie ministeriala anterioara, ce se va face obligatoriu in timpul recreatiilor mari. Probabil, in nota de fundamentare pentru aplicarea acestei masuri sunt specificate urmatoarele: in timpul recreatiilor mari se va face miscare fizica in mod organizat si obligatoriu; elevii nu vor mai sari gardul ca sa cumpere fornetti si racoritoare carbogazoase; elevii nu vor avea timp sa se adune dupa coltul liceului ca sa fumeze o tigara benefica dupa primele trei ore de scoala si sa-si bea cafeaua de dimineata luata de la dozator (in toate scolile si liceele sunt instalate aparate de cafea); exercitiile de gimnastica vor fi coordonate si supravegheate de profesorii de educatie fizica; nu se va admite nici un certificat medical de scutire; prin aplicarea masurii se va asigura norma completa a dascalului pina la 20 de ore pe saptamana: miscarea fizica se va efectua in curtea unitatii, in clasa sau in sala de sport, in functie de prognoza meteo; elevii vor primi note si absente; in timpul pauzelor mari, clasele se vor aerisi; ordinea si disciplina vor fi asigurate de profesorii de serviciu; in timpul exercitiului fizic, nici un elev nu va ramane in banca, situatie ce va elimina eventualele stricaciuni la mobilierul clasei. Cam asa suna nota de fundamentare! Insa, ministrul educatiei a uitat un amanunt (el fiind cam de varsta noastra, cu scoala frecventata inainte de 1990): de aproape doua decenii nu mai exista recreatii de 15 si 20 de minute. (ALEXANDRU CALMÂCU)
GÂNDUL

Oprescu la Şcoala de Ambiopli

Primarul general al Capitalei a vizitat Şcoala de Ambliopi, una din unităţile de învătământ incluse în programul de reabilitare finanţat de Banca Europeană de Investiţii. (REDACȚIA)
ZIUA DE IAȘI
Sporul de zonă pentru profesori va fi diminuat

Laviniu Lăcustă, lider zonal la Uniunea Sindicatelor Libere din Învăţământul Preuniveristar Cadrele didactice din mediul rural vor primi salarii mai mici începând cu luna ianuarie. Sindicaliştii din educaţie susţin că printr-o Hotărâre de Guvern sporul de zonă să fie diminuat cu un procentaj de aproximativ 3%. “Cadrele didactice vor pierde la salariu sume cuprinse între 20 de lei şi 60 de lei. Este o măsură abuzivă prin care se încalcă legea 330. O vom atacă în instanţă“, a spus Laviniu Lăcustă, lider zonal la Uniunea Sindicatelor Libere din Învăţământul Preuniveristar. 

Sindicaliştii din învăţământ susţin că măsura Guvenului va avea ca efect plecarea masivă a cadrelor didactice titulare care predau la şcolile din comune. “În loc să eliminăm necalificaţii se vrea eliminarea celor calificaţi şi titular. Vor pleca la muncă în Spania dacă le taie din sporul de zonă“, a mai spus Laviniu Lăcustă. (M.G.)
SINDICATE

ADEVĂRUL

Viorel Rotilă: "Legea salarizării este unică doar în privinţa abuzurilor"

Viorel Rotilă contestă legea salarizăriiLegea salarizării unitare este unică doar în privinţa abuzurilor şi neconcordanţelor, a declarat preşedintele Federaţiei 'Solidaritatea Sanitară', Viorel Rotilă.

Comitetul director al Federaţiei 'Solidaritatea Sanitară' din România, membră a CNS 'Cartel ALFA', cere Guvernului să remedieze urgent neconcordanţele şi măsurile abuzive ce riscă să fie instituite prin Legea unică de salarizare. Astfel, sindicaliştii solicită eliminarea de urgenţă a aliniatului 7 din articolul 30, care anulează pentru anul 2010 plata sporului pentru orele lucrate în zilele libere şi sărbătorile legale şi plata orelor suplimentare. 'Motivaţia acestei solicitări o constituie faptul că într-un sector cu 'foc continuu' cum este sănătatea nu se poate lucra fără plata suplimentară a sâmbetelor şi duminicilor, în caz contrar riscăm să asistăm la un refuz al salariaţilor de a lucra în aceste zile şi la o masivă plecare din sistem', a afirmat liderul sindical. 
Aceste sporuri aveau o pondere însemnată în salariu, care în opinia sindicaliştilor, este foarte mic. 'De altfel, articolul 114 din Contractul colectiv de muncă la nivel de ramură sanitară prevede plata sporului pentru zilele libere legale şi pentru orele suplimentare lucrate, legea intrând astfel în contradicţie cu un drept ce a fost negociat', a mai spus Rotilă. Sindicaliştii cer ca în cazul personalul din sistemul sanitar să fie introdusă o derogare de la prevederile articolului 23, aliniatul doi, care, în forma actuală, prevede ca suma sporurilor şi indemnizaţiilor individuale să nu depăşească 30 la sută din salariul de bază. În opinia liderului sindical, acest aliniat intră în contradicţie cu prevederile anexei II/2 în cadrul căreia sunt prevăzute sporuri ce depăşesc 30 la sută şi este păstrată posibilitatea cumulării mai multor sporuri .

Federaţia Solidarităţii Sanitară a solicitat Ministerului Sănătăţii negocierea Regulamentului de sporuri pentru salariaţii din sănătate şi asistenţă socială în noul context creat de Legea unică de salarizare, pe baza faptului că sporurile au caracter social şi fac obiectul negocierii colective inclusiv în cadrul instituţiilor publice.

Totodată, sindicaliştii nu sunt de acord cu introducerea salariului de merit în salariu de bază, această măsură putând crea grave distorsiuni în sistem prin favorizarea salariaţilor care beneficiază de salariu de merit în acest an. 'Considerăm că se impune modificarea de urgenţă a acestor prevederi care riscă să facă inaplicabilă legea şi ne menţinem solicitările anterioare de a reevalua coeficienţii acordaţi personalului din sistemul sanitar', a subliniat liderul sindical Viorel Rotilă. (VALENTIN BÂLĂ)
CRONICA ROMÂNĂ

Sindicatele resping disponibilizarile din sistemul de asistenta sociala

Confederatia Nationala Sindicala “Cartel ALFA” protesteaza alaturi de Federatia Nationala Sindicala din Asistenta Sociala si Protectia Copilului - FNS “PRO.ASIST” fata de intentiile de disponibilizare a unui numar de 3.000 de angajati din unitatile de asistenta sociala, in urma aplicarii standardelor de cost in sistem. Potrivit presedintelui CNS Cartel ALFA, Bogdan Iuliu Hossu, aceasta decizie a fost luata fara o analiza temeinica a efectelor asupra intregului sistem de asistenta sociala si protectia copilului si reprezinta o dovada de neprofesionalism, de lipsa a unei strategii manageriale privind masurile anticriza. “Incercarea de aplicare a unei astfel de masuri este aberanta, deoarece unitatile de asistenta sociala se confrunta in prezent cu situatia unui serios deficit de personal intrucat posturile scoase la concurs nu sunt ocupate din cauza salariilor foarte mici care sunt oferite si a conditiilor deosebite de munca,” a sustinut Hossu. Liderul Cartelului ALFA considera aberanta insasi ideea de aplicare a standardelor de cost, in conditiile in care standardele de calitate, care au fost elaborate si aprobate inca din anul 2004, nu se aplica nici in prezent. “Vom sustine Federatia Nationala Sindicala din Asistenta Sociala si Protectia Copilului - F.N.S. “PRO.ASIST” in decizia de a sesiza toate organismele internationale in domeniul monitorizarii si implementarii politicilor de asistenta sociala, conform obligatiilor asumate fata de Uniunea Europeana si a celor de monitorizare a Drepturilor Copilului si ale Omului”, afirmat presedintele CNS Cartel ALFA. Confederatia Nationala Sindicala “Cartel ALFA” sustine FNS PRO. ASIST in cererea adresata ministrului Muncii de a initia de urgenta un dialog cu partenerii sociali, apreciind ca disponibilizari in acest domeniu al asistentei sociale si protectiei copilului nu sunt posibile avand in vedere obligatia de a se asigura permanenta si calitatea acordarii serviciilor sociale, ceea ce reprezinta de fapt o conditie esentiala a functionarii intregului sistem. (BOGDAN STOLERU)

GARDIANUL

Guvernul, reclamat la Uniunea Europeana. Sindicatele nu accepta disponibilizari in unitatile de asistenta sociala

Confederatia Nationala Sindicala „Cartel ALFA” protesteaza alaturi de Federatia Nationala Sindicala din Asistenta Sociala si Protectia Copilului - F.N.S. „PRO.ASIST” care a aflat din declaratiile ministrului muncii despre intentia ca aproximativ 3.000 de angajati din unitatile de asistenta sociala sa fie disponibilizati în urma aplicarii standardelor de cost în sistem, sub pretextul nevoii unei reduceri fata de alocarile bugetare din 2009. „Mentionam ca aceasta decizie a fost luata fara o analiza temeinica a efectelor asupra intregului sistem de asistenta sociala si protectia copilului si reprezinta o dovada de neprofesionalism, de lipsa a unei  strategii manageriale privind masurile anticriza. In plus, incercarea de aplicare a unei astfel de masuri este aberanta, deoarece unitatile de asistenta sociala se confrunta in prezent cu situatia unui serios deficit de personal (posturile scoase la concurs nu sunt ocupate din cauza salariilor foarte mici care sunt oferite si a conditiilor deosebite de munca)”, se arata intr-un comunicat de presa. O alta aberatie identificata de sindicalisti priveste  „însasi ideea de aplicare a Standardelor de cost in conditiile in care Standardele de calitate, care au fost elaborate si aprobate înca din anul 2004, nu se aplica nici în prezent”. Mai departe, „mentionam ca vom sustine Federatia Nationala Sindicala din Asistenta Sociala si Protectia Copilului - F.N.S. «PRO.ASIST» in decizia de a sesiza toate organismele internationale în domeniul monitorizarii si implementarii politicilor de asistenta sociala conform obligatiilor asumate fata de Uniunea Europeana si a celor de monitorizare a Drepturilor Copilului si ale Omului”, se mai mentioneaza in comunicat. Totodata, Confederatia Nationala Sindicala „Cartel ALFA” sustine FNS PRO.ASIST in cererea adresata ministrului muncii de a initia de urgenta un dialog cu Partenerii Sociali, mai ales ca disponibilizari in acest domeniu al asistentei sociale si protectiei copilului nu sunt posibile, avand in vedere obligatia de a se asigura permanenta si calitatea acordarii serviciilor sociale, ceea ce reprezinta de fapt o conditie esentiala a functionarii intregului sistem. (ALEXANDRU CALMÂCU)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Şase eleve au ajuns de la ore la spital

Pompierii care au verificat soba defectă au spus că nu există pericolul unei explozii Fetele din comuna Tărtăşeşti au leşinat ieri-dimineaţă în timpul cursurilor pentru că au inhalat monoxid de carbon. Copiii se aflau la ora de religie când soba din sala de clasă, defectă de mai mult de o săptămână, a început să scape gaz otrăvitor.

Medicul din localitatea dâmboviţeană Tărtăşeşti le-a acordat primul ajutor fetiţelor cu vârste cuprinse între 8 şi 11 ani. Apoi, acestea au fost transportate cu ambulanţa la spitalul din Titu. „Copiii au ajuns la noi în jurul orei 10.00. Au fost examinaţi de urgenţă de medicul pediatru şi s-a constatat că aveau o formă uşoară de intoxicaţie cu monoxid de carbon. Prezentau ameţeli şi dureri de cap", a declarat Marilena Târcolea, directorul medical al Spitalului Orăşenesc Titu. Cele şase fetiţe se află acum în afara oricărui pericol.

Soba era defectă de o săptămână

De teamă să nu se întâmple şi alte accidente, cadrele didactice au chemat şi pompierii. „Am constatat că existau scurgeri de gaze, însă nu era pericol de explozie", a declarat plutonierul major George Ungureanu. 

Învăţătoarea copiilor, Lenuţa Ion, susţine că soba avea probleme încă de acum o săptămână. „Ardea cu flacăra în afară aşa că am anunţat directorul şcolii. Acesta i-a chemat pe cei de la Distrigaz, care au recomandat desfundarea coşului. Ştiu că s-a făcut această operaţiune, însă a doua zi soba tot prezenta probleme. Ni s-a recomandat apoi să dăm flacăra mai mică", a spus învăţătoarea Lenuţa Ion. 

Şcoala este veche de mai bine de 80 de ani şi nu are autorizaţie de funcţionare. „E adevărat că nu are autorizaţie, însă asta nu înseamnă că nu poate funcţiona. Mâine (n.r azi) vor rezolva problema", a declarat directorul instituţiei, Nicoale Diaconu. 

„Mi-era frică să nu-mi ia foc ghiozdanul"

Părinţii fetiţelor intoxicate sunt şocaţi de cele întâmplate şi spun că-şi vor retrage copiii de la şcoală şi îi vor muta la alta, nouă, care se află la doi kilometri depărtare de cea veche. „Nu-i trimit la şcoală ca să moară, ci ca să înveţe carte. N-o s-o mai las la şcoala aia veche, care este de pe vremea mea", a spus revoltat Foian Dumitrescu (56 de ani), a cărui nepoată s-a aflat printre cele şase fetiţe intoxicate. 

Andreea Ilie, o fetiţă de 9 ani, s-a aflat la clasa paralelă cu cea în care au fost scurgerile de gaze. „La pauză, doamna învăţătoare ne-a spus să plecăm acasă. Mirosea a gaze, iar la şcoală au venit trei ambulanţe în care s-au urcat nişte fetiţe", a povestit Andreea. Mama ei, venită după-amiaza de la muncă, şi-a găsit fiica acasă, plângând. „Mi-era frică să nu-mi ia foc ghiozdanul", a mai spus Andreea. 

"La pauză, doamna învăţătoare ne-a spus să plecăm acasă. Mirosea a gaze, iar la şcoală au venit trei ambulanţe în care s-au urcat nişte fetiţe." Andreea Ilie, elevă
(RALUCA CURTEANU)

GÂNDUL

Ministerul de Finanţe promite că bugetarii nu pierd bani în 2010 – sporurile vor fi transformate în indemnizaţii

Ministerul de Finanţe promite că bugetarii nu pierd bani în 2010 – sporurile vor fi transformate în indemnizaţii

Finanţele pregătesc un proiect de hotărâre de guvern pentru aplicarea prevederilor legii unitare de salarizare, a declarat Gheorghe Gherghina, secretar de stat în Ministerul de Finanţe, citat de NewsIn. Documentul, ce va ajunge miercuri pe masa Executivului, nu le va aduce bugetarilor venituri mai mici, cel puţin celor din învăţământ, chiar dacă aceştia vor pierde totuşi o serie de sporuri faţă de 2009.

"Câştigul salarial va fi menţinut la nivelul anului 2009, iar în acest sens vor fi introduse indemnizaţii pentru a compensa sporurile care dispar din învăţământ", a declarat marţi Anton Hadăr, preşedintele Alma Mater. El a dat ca exemplu sporul de doctorat din sistemul universitar şi cercetare, precum şi sporul de izolare din sistemul preuniversitar. Angajaţii din învăţămînt vor primi în 2010 şi salarii de merit, dar numai "până la data la care se împlineşte un an de când a primit fiecare acest stimulent".

Prevederile ar urma să-i vizeze şi pe angajaţii din sănătate, justiţie, administraţie şi interne, precum şi pe cei din apărare, după cum au declarat recentsurse ministeriale. (S.S.)
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