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KIRALY ANDREI GHEORGHE, NOUL SECRETAR DE STAT LA EDUCAŢIE

ÎNVATAMÂNT

CURENTUL

Trei zile de Bac      

Un număr de  204.708 elevi, repartizaţi în 1.411 centre de examen, vor susţine, în zilele de 15, 16 şi 17 februarie, proba orală la limba şi literatura română pentru bacalaureat, acest examen începând, pentru prima dată în ultimele decenii, în timpul anului şcolar, a anunţat Ministerul Educaţiei. Pe zile, a fost stabilit următorul desfăşurător: 83.233 candidaţi în data de 15 februarie, 75.689 în 16 februarie, 45.778 în 17 februarie. Opt elevi au solicitat echivalarea probei, întrucât deţin un certificat de competenţă lingvistică în conformitate cu normele stabilite de Ministerul Educaţiei. Un elev care nu se prezintă la probele orale poate participa la probele scrise, însă nu poate promova examenul de bacalaureat. (GABRIELA VLĂSCEANU)

Şcoală de 900.000 de lei, desfiinţată      

Dascălii şi cei 100 de elevi din localitatea timişeană Alioş se gândesc cu groază că, începând din toamnă, vor fi nevoiţi să facă naveta cinci kilometri pentru a ajunge la şcoala din comuna învecinată, Maşloc. Unitatea şcolară din Alioş, care a costat 900.000 de lei, va fi desfiinţată pentru a se face economii la buget. Şcoala din Maşloc nu are, în prezent, grup sanitar. În situaţia şcolii din Alioş se află zeci de şcoli timişene, care vor fi comasate după ce Ministerul Educaţiei a cheltuit sume imense cu modernizarea lor. (REDACȚIA)
CURIERUL NAŢIONAL

Kiraly Andrei Gheorghe, noul secretar de stat la Educaţie 

Premierul Emil Boc a semnat ieri decizia privind numirea lui Kiraly Andrei Gheorghe (foto) ca numit secretar de stat la Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, propus de UDMR.

Noul secretar de stat are 63 de ani, iar în legislatura 2004-2008 a fost deputat de Arad din partea UDMR, când a făcut parte din Comisia pentru învăţământ, ştiinţă, tineret şi sport, potrivit NewsIn. În perioada menţionată el a semnat 27 de propuneri legislative. Absolvent al Facultăţii de Istorie-Filosofie a Universităţii Babeş-Bolyai din Cluj, Kiraly Andrei Gheorghe este licenţiat în istoria veche a României. Între 1970 şi 2004 a fost cadru didactic în judeţul Arad. Decizia aceasta vine după ce reprezentanţii UDMR au anunţat în 14 ianuarie că Uniunea va avea câte un secretar de stat la ministerele Educaţiei, Agriculturii, Dezvoltării, Economiei, Afacerilor Externe şi Comunicaţiilor. (CRISTINA CLOPOT)
EVENIMENTUL ZILEI
INCOGNITO EVZ: Cu arma în şcoală  

SIGURANŢĂ. „Evenimentul zilei” demonstrează că sistemul naţional de învăţământ nu garantează securitatea copiilor. Investigaţia s-a desfăşurat în trei dintre liceele bucureştene.

Securitatea elevilor din liceele bucureştene pare o glumă pentru cei desemnaţi să o asigure. O demonstrează o investigaţie incognito marca EVZ. Demersul jurnalistic a constat în introducerea a patru pistoale şi mitraliere în trei dintre cele mai prestigioase licee din Capitală: „Gheorghe Lazăr”, „I.L. Caragiale” şi „Jean Monnet”. 

Potrivit legii, este interzis să intri într-o şcoală fără să fii legitimat, percheziţionat de agenţii de pază şi chiar reţinut până la sosirea poliţiei dacă trezeşti suspiciuni. Experimentul EVZ dovedeşte însă contrariul: reporterii au intrat fără efort în cele trei licee. Deşi aveau asupra lor un întreg arsenal de război, ziariştii nici n-au fost întrebţi cum îi cheamă. 

Spre norocul elevilor din cele trei unităţi de învăţâmânt „luate cu asalt” de EVZ, armele folosite de noi erau de jucărie, chiar dacă imitau bine armele de infanterie reale. Directorii liceelor în culpă nu par deloc surprinşi de ineficienţa agenţilor de securitate angajaţi să-i păzească pe elevi. Mai mult, ei admit că sunt la curent cu situaţia îngrijorătoare, dar, cu toate acestea, nu iau măsuri pentru a o remedia. 

Legea ignorată

Se încalcă astfel Legea în văţământului preuniversitar, care impune regulamentele de ordine interioară elaborate de şcoli, dar igorate chiar de cei care ar trebui să vegheze la aplicarea lor: de la profesori la paznici. Efectul? Sistemul naţional de învăţâmânt nu garantează securitatea copiilor care studiază în şcolile româneşti. Cine răspune? Încă nimeni. 

REPLICI. Acestea sunt armele de jucărie cu care EVZ a intrat în licee 

COLEGIUL NAŢIONAL „GHEORGHE LAZĂR” 

Cum păcăleşti un portar plictisit 

Ora 10.20. Zona Cişmigiu. Se sună de ieşire la Colegiul Naţional „Gheorghe Lazăr”. „Înarmaţi” până-n dinţi, reporterii EVZ pătrund pe rând pe intrarea elevilor. Doar ultimul e întrebat de paznicul plictisit: „Unde mergeţi?”. Între timp, celălalt „terorist” ajunge deja la etajul 1, printre elevi, având asupra sa două pistoale. 

Rostim cu nonşalanţă numele unei profesoare, ales la întâmplare de pe site-ul colegiului. „Ah, doamna de mate!” Nici nu mai aşteptăm încuviinţarea de a intra în liceu, nici nu se mai oboseşte să ne-o dea. Nici vorbă să ne legitimeze sau perchiziţioneze. Astfel, elevii devin posibile ţinte pentru alte două mitraliere, bineînţeles de jucărie. Ne plimbăm pe coridoare, printre elevi, intrăm în săli de clasă. Nimeni nu remarcă nimic suspect. Ajungem chiar şi la uşa directorului Victor Ioan Nicolae, unde scoatem mitralierele. Se sună de intrare, profesorii ies din cancelarie. 

Nu-s bani, nu-i pază 

În biroul directorului, prezentăm arsenalul introdus fără efort. „Nu-i de mirare că aţi reuşit să intraţi cu astea până aici! Avem un singur paznic pe zi şi unul pe noapte. Şi dacă-şi dă vreunul demisia, nu putem angaja altul, căci guvernul a blocat posturile. La fel de uşor, sunt convins, aţi putea intra şi-ntr-o unitate militară”, se apără directorul. Nicolae reclamă un cerc vicios: „Un terorist înarmat ar trebui depistat şi ridicat de poliţie de pe stradă, înainte de a intra într-o unitate de în vă ţământ. Noi funcţionăm în subordinea primăriilor şi acestea ar trebui să ne asigure fonduri pentru întărirea pazei. Dar nici ei nu au bani. Pe de altă parte, Poliţia Comunitară e depăşită de si tu aţie, un poliţist trebuie să asigure paza şi ordinea şi pe stradă, şi-n parcări, şi-n şcoli, trebuie să mai prindă şi hoţi”.

Ieşim pe poarta Colegiului „Gheorghe Lazăr” cu cele patru arme ascunse sub jachete.

NEPĂSARE. Mitralierele de sub haină nu au trezit suspiciuni nimănui 

AM INTRAT CA-N BRÂNZĂ 

La „Caragiale”, paznicul fumează în toaletă 

Ora 12.55. Cartierul Dorobanţi. E pauză şi la Colegiul Naţional „I.L. Caragiale”. Nici urmă de paznic sau de agent de securitate la intrarea elevilor. Îl întâlnim totuşi în toaleta băieţilor de la etajul 1: fumează tacticos o ţigară. Nu-i stârnim interesul. Sub jachete, aceleaşi patru arme. Ne amestecăm printre elevi, ne fotografiem pe coridoare, într-o sală de clasă, cu armele din dotare. Cu jachetele „umflate” de pistoale şi mitraliere îi salutăm respectuos pe profesori şi-i întrebăm unde e directorul. Ne dau indicaţii precise, fără să pună întrebări. Găsim alţi trei paznici, la intrarea profesorilor, lângă birourile directorilor. Nu se sinchisesc nici ei.

Intrăm în secretariat, ne prezentăm şi întrebăm dacă putem discuta cu cineva din conducere. „Doamna directoare e plecată la o şedinţă, iar doamna adjunct nu mai este în unitate”. Mulţumim şi „abandonăm” relaxaţi obiectivul cucerit.

La telefon, directorul colegiului, Gabriela Lucia Băncilă, pare că e la curent cu problemele legate de siguranţa elevilor. „Sunt convinsă că nu v–a fost greu să intraţi în liceu. E clar că e o problemă a firmei de pază, SPG – Security Protection Group, care a fost contractată de primărie. Am înţeles că a fost încheiat un contract pe o perioadă de o lună, urmând ca licitaţia să fie reluată. Nici eu nu sunt mulţumită”.

CU LEJERITATE. „Teroristul” a reuşit să ajungă chiar şi într-o sală de curs 

LICEUL TEORETIC „JEAN MONNET” 

Unde a explodat grenada, latră şi mitralierele 

Ora 14.10. Agenţii de pază de la Liceul Teoretic „Jean Monnet” par să fi uitat incidentul din 2002, când pe trotuarul din faţa unităţii a explodat o grenadă. Înarmaţi ca Rambo cu pistoale şi mitraliere de jucărie, pătrundem în curtea celui mai fiţos liceu bucureştean şi ne îndreptăm către intrarea elevilor. Ne abordează, totuşi, unul dintre cei trei agenţi de pază. Nu ne întreabă cine suntem, nu ne legitimează, dar se oferă să ne ducă la conducerea şcolii. Şi cum directorii nu erau prin birouri, ne abandonează în holul principal, plecând în căutarea lor. La doi paşi de noi, primele potenţiale victime: două eleve care aşteaptă. 

Cu mâna pe „trăgaci” 

Între timp, noi plecăm la plimbare, prin liceu, fără să trezim suspiciunea celorlalţi doi paznici. Mergem pe coridoare, înarmaţi ca teroriştii palestinieni. Ajungem şi la etaj, unde aruncăm un ochi într-o sală de curs în care o învăţătoare le predă unor elevi de clasa I. 

La toaletă, dăm peste un băieţel de clasă primară, trimis să spele buretele. Se uită mirat către noi. După alte câteva minute de plimbare cu armele ascunse sub haine, dăm nas în nas cu acelaşi paznic aflat în căutarea directorilor. Nu ne întreabă cum am ajuns acolo, dar noi îi cerem socoteală: „Nu i-aţi găsit?!”. El neagă descumpănit, iar noi tragem sec concluzia: „Mai aşteptăm pe-aici, atunci, nu e nicio grabă!”. 

„No comment” 

În drumul către secretariat ne intersectăm cu directorul adjunct Elena Hîrşoveanu. Ne prezentăm şi întrebăm dacă putem discuta câteva minute. Ne refuză: „Nu dăm niciun fel de declaraţie fără aprobare prealabilă de la inspectorat”. În tot acest timp, stăm cu mâinile sub haine, pe trăgaciul mitralierelor de plastic, fără să trezim suspiciuni. Părăsim „Jean Monnet” realizând cât de uşor ar fi să-l arunci în aer. Oricine, oricând, poate lăsa o grenadă pe holurile liceului, nu pe trotuar, aşa cum a făcut Dragoş Ciupercescu în 2002. 

INDOLENŢĂ 

Regulamente încălcate 

Potrivit Regulamentului intern al Colegiului Naţional „Gheorghe Lazăr”, persoanele străine care vor să intre în unitatea de învăţământ trebuie să se legitimeze şi să înscrie în Registrul de poartă datele de identificare şi scopul vizitei. De asemenea, vor primi ecusoane cu inscripţia „Vizitator”, pe care le vor purta tot timpul cât stau în incinta colegiului.

Cu toate acestea, „teroriştii” EVZ au fost lăsaţi să intre în liceu fără ca paznicii să-i întrebe măcar cum îi cheamă. Situaţie similară şi la Liceul Teoretic „Jean Monnet”. Pe cât de stricte sunt prevederile din regulamentul de ordine interioară, pe atât de superficial le tratează cadrele didactice şi agenţii de pază. 

Personalul care asigură paza celebrului liceu are obligaţia să înregistreze numele tuturor celor care intră în unitatea de învăţământ, inclusiv părinţii elevilor care învaţă la „Monnet”. 

Regulamentul intern al liceului îi obligă pe paznici să identifice, să percheziţioneze şi să reţină până la venirea poliţiei persoanele care le trezesc suspiciuni. Realitatea este însă alta: regulamentele interne ale liceelor nu sunt aplicate. (LIVIANA ROTARU, CRISTIAN VASILCOIU)

Culegerile, alternativa scumpă a manualelor proaste  

EDUCAŢIE. În lipsa unor cărţi şcolare gratuite şi de calitate, de la stat, unii profesori aleg să predea după culegeri plătite de elevi. Multe dintre acestea au însă subiecte identice cu cele de pe site-ul ministerului.

Precum ciupercile după ploaie. Nici nu apucă ministerul să elaboreze câteva tipuri de subiecte pentru Bac sau evaluarea naţională că deja poţi cumpăra din librării tot felul de culegeri cu „modele de teste propuse de Ministerul Educaţiei”. 

Unul dintre motivele pentru care „plouă” cu diverse culegeri e şi faptul că manualele gratuite, de la stat, nu sunt adaptate la programă sau nu ţin pasul cu realitatea. De aceea, dascălii găsesc deseori un „ajutor” pentru predare în culegeri. Pe de altă parte, părinţii acuză profesorii că le cer elevilor bani pentru aceste cărţi.

În acest an, Ministerul Educaţiei n-a mai publicat subiecte posibile pe site, aşa încât „manualele alternative” sunt pline cu testele de anul trecut. 

Chiar dacă nu face nimic pentru a reîmprospăta manualele ticsite de cele mai multe ori cu informaţii inutile şi învechite, ministerul se dezice de modul în care apar culegerile pe piaţă şi acuză editurile că fac bani pe munca lor. „Putem să le cerem bani pentru drepturi de autor, dacă pun în culegeri subiectele noastre. Copiii n-ar trebui să cumpere aşa ceva, câtă vreme pe site se găsesc testele din anii trecuţi. Dacă sunt oameni din minister care fac culegeri, îi dăm afară. Dacă sunt profesori care îi obligă pe copii să le cumpere, îi sancţionăm”, e fermă Melania Mandas Vergu, consilieră în minister. 

„PUBLICĂM PENTRU CĂ SE CAUTĂ” 

Cărţi cu subiecte făcute în doar zece zile

•Ministerul Educaţiei a publicat doar două modele de subiecte pentru fiecare disciplină de Bacalaureat 2010, pe site-ul oficial (www.subiecte2010.edu.ro), pe data de 30 noiembrie 2009.

Câteva zile mai târziu, pe 8-9 decembrie, în librării au şi apărut culegeri cu modele de subiecte, la preţuri între 20 şi 40 de lei. 

Nerecomandate de profesori

Cum se poate ca în doar câteva zile să apară culegeri cu „noi” modele ne-a spus chiar directorul Editurii Sigma, Boris Singer. „Noi facem modele de subiecte pentru că se caută. Multe modele se repetă. Profesorii cu experienţă (cei care fac culegerile), cum e şi normal, ghicesc materia din care se vor da subiectele”, explică Boris Singer de ce aceste cărţi de multe ori se reeditează fără a fi puse la curent cu noile cerinţe de examen. „Nimeni nu-şi propune să-i surprindă pe elevi în fiecare an, că altfel ar trebui să-i lase repetenţi”, adaugă Singer. 

Directorul Sigma recunoaşte şi că a pierdut startul anul acesta, iar culegerile lor cu modele pentru Bac au apărut abia la începutul lui ianuarie. În „Ghidul de pregătire Limba şi Literatura Română”, al acestei edituri, modelele de subiecte sunt cam aceleaşi din anii trecuţi, dar culegerea veche este ceva mai voluminoasă. 

Profesorii din şcoală au pus deja ochii pe câte o culegere care li se pare mai potrivită pentru „nivelul clasei”, dar spun că nu le recomandă elevilor şi părinţilor să le cumpere pe cele cu modele de subiecte. „Copiii au tendinţa de a memora rezolvările, dar ce găsesc la sfârşitul cărţii sunt posibile interpretări”, explică o profesoară de limba română. 

Dascălii spun că publicarea subiectelor pe site este cel mai neinspirat lucru făcut de minister, ce a încurajat frauda. „Erau suficiente zece modele care să-i treacă pe copii prin materie. Noi avem o culegere după care lucrăm, care are un nivel mai ridicat al cerinţelor. Oricum, le selectăm după calitatea lor”, conchide Ion Dina, profesor de matematică la Colegiul „Matei Basarab”. 

2 modele de subiecte

pentru fiecare disciplină au fost publicate de Ministerul Educaţiei, însă în culegerile de pe piaţă se găsesc sute de exemple, multe dintre acestea fiind copiate din cele elaborate cu ani în urmă. (ANDREEA ARCHIP)
FINANCIARUL

Beneficiile oferite expatilor de catre companii sustin scolile private, care au taxe de 18.000 €/an

Oameni de afaceri straini sau romani, diplomati, reprezentanti ai Guvernului sau sportivi de succes sunt cei care aleg scolile private atunci cand vine vorba despre educatia copiilor. Cunostintele practice pe care le dobandesc acestia sunt extrem de importante in aceasta optiune. Taxele de scolarizare care pot depasi 18.000 de euro pe an sunt suportate si de catre companii, in cazul expatilor care vin sa conduca businessul din Romania al firmei-mama.

Scolile private din Romania sunt o prezenta discreta in peisajul educational autohton. Nu au nici campanii publicitare prin canalele de comunicare media, nici nu apar in brosuri sau in fluturasi distribuiti gratuit in casuta postala. Iar aceasta politica este una care a fost implementata intentionat de catre conducerea unor astfel de scoli. In plus, taxele de scolarizare sunt prohibitive pentru multi parinti. Campaniile impresionante de publicitate au fost inlocuite prin recomandari ale celor care au copii inscrisi la o astfel de institutie de invatamant sau ai caror copii sunt deja absolventi. Este un sistem care functioneaza de foarte multi ani. La multe scoli exista deja liste de asteptare, mai ales la scolile cu predare in limbi straine. Printre cele mai renumite din Bucuresti se numara International American School of Bucharest (AISB), International British School of Bucharest (IBSB) sau Cambridge School. La acestea se adauga si mai multe scoli cu predare in limba romana cum ar fi Scoala „Anastasia Popescu“, Scoala „Olga Gudynn“, toate autorizate de Ministerul Educatiei. 

Avantaje pentru top management

Accesul la sistemul privat din invatamant pentru membrii familiei este unul dintre beneficiile care sunt oferite cetatenilor straini care preiau functii de conducere in companii prezente pe piata locala. Potrivit unor surse din piata, multi dintre expatii care erau detasati in Romania pentru a fi prezenti in top managementul filialei de aici a firmei-mama chiar solicitau expres acordarea unui astfel de beneficiu. 

In cazul in care un expat ramane pentru o perioada de peste patru ani in Romania, atunci numai costurile pentru scolarizare se ridica si la aproape la 75.000 de euro. Aceasta este taxa in cazul in care sunt alese cursurile liceale ale International American School, situata in zona de nord a Capitalei. Bugetul alocat pentru acelasi nivel de educatie coboara la 22.000 de euro in cazul Cambridge School, aflata pe Calea Dorobantilor. La International British School of Bucharest taxa pentru cei patru ani de liceu este de aproape 36.000 de euro, in conditiile in care un an de scolarizare costa 8.950 de euro. 

Elevii cu rezultate bune pot lua burse

„Persoanele care aleg Cambridge School sunt in special oameni de afaceri, persoane publice, sportivi de succes, dar si oficiali guvernamentali sau diplomati straini“, a precizat Rita Maalouf, director al institutiei. Dificultatile economice se pare ca nu au influentat foarte mult numarul de elevi. 

La Cambridge School, infiintata in 1994, sunt 405 elevi, iar capacitatea maxima este de 420 de elevi. Lista de asteptare este destul de lunga, a spus Rita Maalouf, iar noi inscrieri se fac numai in masura in care elevii termina studiile. Jumatate dintre cursanti sunt straini. Diplomele sunt recunoscute atat in Romania, cat si in alte tari din Orien­tul Mijlociu, America sau Marea Bri­tanie. Iar multi elevi aleg sa studieze la o uni­versitate din strainatate. Taxele de scolarizare incep de la 3.500 de euro pe an, pentru gradinita cu program scurt, si ajung la 5.000 de euro pentru ciclul gimnazial si 5.500 pentru un an de liceu. 

Multi parinti care pot sustine taxele de scolarizare de la o scoala privata sau care beneficiaza de un astfel de beneficiu din partea companiei aleg o scoala pri­vata pentru activitatile ex­tra­sco­lare, dar si pentru partea practica. „Punem foarte mult accent pe dez­vol­ta­rea nu numai a unor abilitati, cat si a unor competente ale elevilor nostri. Toate cursurile au un important continut practic. Iar pregatirea nu se termina la finalul orelor. Dupa terminarea programului profesorii ii ajuta pe elevi la pregatirea temelor si au alte activitati prin care sa aprofundeze ceea ce au invatat la clasa“, spune Mona Serbanescu, director al Fundatiei „Sfanta Maria“. Fundatia coordoneaza activitatile gradinitelor Arcenciel si al Scolii „Anastasia Popescu“. Scoala a fost infiintata in 1996, iar un an de studiu costa 9.500 de lei. In cazul in care parintii nu ii mai pot sustine, scoala a sprijinit fi­nanciar familiile ai caror copii au rezultate deosebite la invatatura. Uniformele, scolile de vara, activitatile in aer liber, consilierul psihologic si celelalte programe oferite sunt „o alternativa pentru parintii care nu doresc sa aiba un copil cu telefonul mobil atarnat de gat si care sa aiba calculatorul drept totem“, dupa cum spune Mona Serbanescu.

Istorie de 48 de ani

Cea mai veche scoala particulara este International American School of Bucharest. Istoria sa este una aparte, avand in vedere ca a fost infiintata inca din 1962 la initiativa ambasadorului american la Bucuresti Bill Crawford si a sotiei sale Barbara. Misiunea diplomatica a SUA avea rang de legatie, iar scoala a inceput cu doi profesori si cu sase elevi. Materialele didactice erau donate de familii, iar bancile elevilor au fost cumparate din Frankfurt si aduse in Romania cu avioane militare americane. In timpul revolutiei din 1989 armata a ocupat scoala, iar accesul tuturor persoanelor a fost restrictionat, sediul fiind langa TVR. La finalul lui ianuarie 1990 scoala a fost relocata in trei sedii diferite in Capitala, pana in 2002 cand a fost deschis noul sediu. (TEODORA PĂUȘAN)
GÂNDUL

Peste 200.000 de elevi înscrişi la proba orală la Limba română a bacalaureatului care începe luni

204. 708 elevi repartizaţi în 1.141 centre vor susţine, de luni până miercuri, proba orală la Limba şi literatura română pentru bacalaureat, acest examen începând, pentru prima dată în ultimele decenii, în timpul anului şcolar, informează Ministerul Educaţiei. Subiectele cuprind texte literare si nonliterare, funcţionale şi nonfuncţionale şi itemi corespunzători descriptorilor competenţelor din programele pentru bacalaureat. Subiectele vor avea un grad de complexitate care să permită tratarea lor integrală în maximum 10-15 minute. Rezultatul obţinut de fiecare candidat la aceste probe nu se exprimă prin note sau prin calificativ admis/respins, ci prin stabilirea nivelului de competenţă corespunzător grilei aprobate la nivel naţional. (REDACȚIA)

România va participa la programul PISA 2012 privind evaluarea internaţională a elevilor

România va participa la Programul internaţional din domeniul educaţiei, dezvoltat de Organizaţia pentru Cooperare şi Dezvoltare Economică, PISA 2012 privind evaluarea internaţională a elevilor. PISA (Programme for International Student Assessment) este un studiu comparativ internaţional iniţiat de către OECD cu scopul de a măsura dobândirea competenţelor de bază ale elevilor de 15 ani, aflaţi la finalul învăţământului obligatoriu, în trei domenii: Citire/Lectură, Matematică şi Ştiinţe. Rezultatele programului OECD/PISA sunt de interes public, naţional şi internaţional, deoarece PISA este o parte importantă a unui program continuu al OECD de monitorizare a rezultatelor învăţării şi de raportare, pe baza indicatorilor educaţionali, a tendinţelor înregistrate în timp, la nivel sistemic, rezultate din analiza competenţelor. (REDACȚIA)
IMM-iştii vor să înveţe preşcolarii cum să ajungă patroni

Şansa românilor de a învăţa cu adevărat cum se fac afacerile este să adopte modelul american, adică să le predea copiilor de grădiniţă programe de dezvoltare a spiritului antreprenorial. Propunerea vine de la şeful Consiliului Naţional al Întreprinderilor Private Mici şi Mijlocii din România, care crede că afacerile se pot învăţa de la vârste fragede prin joc. "Acest subiect ar trebui de asemenea integrat în programa şcolară, concentrat în special pe IMM-uri. Acest lucru ar trebui să fie realizat încă din grădiniţă, noua generaţie să aibă spirit antreprenorial", a declarat joi preşedintele Consiliului. Ideea nu este nouă, patronii români având de urmat modelul din SUA (S.S.)

SINDICATE

ADEVĂRUL

Grevă în sectorul energetic

Sindicaliştii din cadrul Hidroelectrica, cel mai mare producător de energie din România, vor declanşa o grevă de avertisment de două ore peste două-trei săptămâni, pentru a protesta faţă de decizia Guvernului de a diviza Hidroelectrica în două companii, care vor conţine şi termocentrale şi mine de cărbune. 

În timpul grevei, hidrocentralele dispecerizate vor funcţiona la o treime din capacitate. Prin această reorganizare, Ministerul Economiei urmăreşte eficientizarea termocentralelor şi minelor din profitul obţinut de hidrocentrale. Liderii sindicali spun că divizarea Hidroelectrica este primul pas spre privatizarea hidrocentralelor, considerate active strategice. „Cele două companii includ termocentrale şi mine cu pierderi imense, care vor trage în jos şi sectorul hidro, iar preţurile vor creşte. Atunci, ca să acopere golurile, vor începe să vândă din hidrocentrale, singurele active viabile", susţine Decebal Sulea, preşedintele Hidrosind. 

Potrivit acestuia, un semnal de alarmă în acest sens este faptul că hotărârea de guvern care legiferează procesul nu este semnată de ministrul Justiţiei. În replică, directorul general al Hidroelectrica, Mihai David, a spus, citat de Mediafax, că deocamdată nu pot fi estimate costurile restructurării şi nici numărul celor disponibilizaţi. (FLORENTINA CIOACĂ)
CRONICA ROMÂNĂ

Liderii sindicali, incompatibili cu functia de parlamentar 

Senatorii PD-L, Radu F. Alexandru si Iulian Urban propun, intr-o initiativa legislativa facuta publica ieri, ca functiile de presedinte, vicepresedinte, secretar si trezorier al federatiilor si confederatiilor sindicale sa devina incompatibile cu calitatea de parlamentar. Cei doi propun modificarea Legii 161/2003 privind unele masuri pentru asigurarea transparentei in exercitarea demnitatilor publice, a functiilor publice si in mediul de afaceri prin introducerea cazului de incompatibilitate a parlamentarului cu functiile din conducerea sindicatelor. “De foarte multe ori, datorita unor interese partinice de partid sau chiar a unor interese personale, lideri de sindicat au ocupat sau ocupa fotolii de parlamentar conflictul de interese si incompatibilitatea fiind mai mult decat evidente”, se arata in expunerea de motive care insoteste proiectul legislativ. 

Cei doi mai propun, de asemenea, un alt proiect legislativ, de modificare a Legii sindicatelor, prin introducerea interdictiei pentru liderii de sindicate din societatile cu capital majoritar de stat de a avea calitatea de administrator, actionar majoritar la o societate comerciala care deruleaza contracte cu societatea la care detin functiile sindicale. “De foarte multe ori, liderii unor sindicate din diferite domenii de activitate sunt, in acelasi timp, si administratori sau actionari la firme ce deruleaza afaceri in companiile unde activeaza sindicatul. Va dati seama cat de usor se poate pune presiune pe compania respectiva sa accepte de exemplu o diminuare a chiriei pentru un chiosc sau pentru un alt avantaj pretins de firma liderului de sindicat, daca acesta va putea oricand sa mobilizeze sindicalistii la activitati de tip grevist care au ca unic si ascuns scop protejarea intereselor lui personale”, sustin initiatorii proiectului legislativ. (REDACȚIA)

GÂNDUL

Negocieri salariale eşuate la Dacia

A doua rundă de negocieri dintre sindicalişti şi administraţia Automobile Dacia a eşuat ieri, fiind posibilă declanşarea grevei. "Conducerea a venit cu o nouă ofertă de 200 de lei acordaţi în trei tranşe, respectiv 100 de lei în ianuarie, 60 de lei din aprilie şi 40 de lei din septembrie. Nu am putut accepta acest nivel, drept pentru care negocierile vor continua", a declarat viceliderul Sindicatului Automobile Dacia, Ion Iordache, citat de Mediafax. Nivelul salarial propus anterior de administraţia Dacia a fost de 170 de lei, în timp ce sindicaliştii cer 520 de lei. Sindicaliştii au solicitat majorarea tuturor salariilor cu 520 de lei, dar pe lista de revendicări mai figurează şi creşterea nivelului unor prime. "Dacă nu vom ajunge la un consens, suntem dispuşi să declanşăm greva generală la începutul lunii martie", a spus sindicalistul de la Mioveni. (A.B.)
ALTE ŞTIRI

EVENIMENTUL ZILEI

Flacăra ştiinţei vrea să bată flacăra violet  

De ziua lui Darwin, Asociaţia Secular-Umanistă din România îi provoacă pe profesorii de biologie să le predea copiilor o teorie evoluţionistă mai atractivă decât lecţiile despre Sfântul Duh.

O asociaţie proaspăt înfiinţată în România îşi propune să stimuleze interesul elevilor pentru ştiinţă, prin lecţii de biologie atractive, copiate după model american. Asociaţia Secular-Umanistă din România (ASUR) este iniţiativa a patru persoane care îşi propun să contribuie la creşterea nivelului de acceptare a ştiinţei prin acţiuni de popularizare organizate în special în rândul elevilor şi studenţilor.

ASUR lansează azi, de ziua internaţională Darwin, platforma online www.darwinday.ro, unde în curând vor putea fi găsite lecţii interactive de teorie a evoluţionismului făcute în parteneriat cu Muzeul de Paleontologie al Universitatii Berkeley din California. Lecţiile sunt într-o primă fază în engleză, dar se lucrează la traducerea lor. Informaţiile de pe site se adresează atât profesorilor de biologie care doresc să-şi atragă elevii cu lecţii mai “cool”, cât şi altor persoane interesate de teoria evoluţionistă.

În România, teoria lui Darwin a fost subiectul unui scandal în ultimii trei ani, fiind scoasă din programa şcolară în 2006 şi reintrodusă în 2008 în urma protestelor societăţii civile. ASUR vrea, în acest context, să contribuie la sporirea cunoştinţelor elevilor despre rolul ştiinţei în viaţa noastră, într-o epocă în care curricula oficială acordă o pondere mai mare educaţiei religioase. 

Pe piaţa educaţională au apărut de câţiva ani manuale alternative de biologie şi ştiinţe care conţin lecţii despre Sfântul Duh şi rolul lui în facerea lumii. “Ultimul raport TIMSS (Trends in International Mathematics and Science Study 2007) care a cumulat rezultatele a 49 de ţări de pe toate continentele din punctul de vedere al învăţării matematicii şi ştiinţelor, plasează România la coada ţărilor europene. Situaţia a fost similară celei din raportul TIMSS 2003. Aceste rezultate confirmă situaţia precară în care se află învăţământul românesc în general şi predarea ştiinţelor în special, fapt relevat şi de situaţia destul de confuză a predării evoluţionismului în sistemul de învăţământ românesc”, a declarat ieri Atila Nyerges, unul din vicepreşedinţii ASUR.

Campania lansată azi de ASUR, “Aprinde flacăra ştiinţei”, se doreşte o alternativă de mâine a curentului pesudoştiinţei în care se înscriu manifestări de genul “flăcării violet”. (DOLLORES BENEZIC)
FINANCIARUL

Pensiile si salariile unui Guvern nesimtit

Cu cata verva infiera premierul Emil Boc pensiile si sa­la­riile nesimtite ale unor fosti sau actuali angajati ai statului! Cu cata manie condamna salariile clientelei politice a fostelor guvernari, rasplatita pe linie de partid cu functii la stat, in fel de fel de consilii de administratie si adunari ge­nerale! 

Cu cata ura ii para poporului la televizor pe pen­sio­narii si an­ga­ja­tii „de lux” ai statului! Si asta inca de la inceputul mandatului sau anterior, adica acum mai bine de un an. Multi dintre vitregitii care nu aveau parte de asemenea venituri banoase se aratau chiar convinsi ca premierul Emil Boc va declansa „razboiul sfant” cu „nesimtitii” de la stat. Altii aveau senzatia ca inversunarea prim-ministrului este legata doar de invidia acestuia, generata de faptul ca el are un salariu cam de doi lei (de fapt de vreo 2.000 de euro), urmand sa aiba o pensie aproape de nimic, comparativ cu cei infierati din doua in doua discursuri de premier.

Realitatea a demonstrat insa altceva: totul a fost doar un discurs politic, ca sa nu zic demagog. Unele salarii de la stat continua sa fie la fel de nesimtite, de ordinul a mii sau zeci de mii de euro pe luna, functiile respective fiind ocupate tot de clientela politica, de data aceasta a PD-L, aflat la guvernare. Degeaba s-a tot vorbit despre ideea ca salariile de la stat sa nu fie mai mari decat cel al presedintelui, degeaba au fost pusi la coltul rusinii membrii de partid din fostele guvernari, recompensati cu functii si venituri „nesimtite”. 

Acest gen de nesimtire continua si sub guvernarea Boc si va continua, dincolo de discursurile pompieristice ale premierului. De fapt, la capitolul „salarii nesimtite la stat”, singurul nesimtit este de fapt Guvernul si nimeni altcineva. Pana la urma, Guvernul numeste clientela politica in functii, Guvernul le da indemnizatiile uriase de mii sau zeci de mii de euro si tot Guvernul mentine si propaga acest comportament. Emil Boc nu este vreun haiduc al sistemului, ci doar un continuator si un complice al acestuia. Dar unul cu gura mare, care condamna, de ochii lumii, situatia.

In privinta pensiilor speciale, situatia este insa ceva mai complicata. Ca este anormal ca unii sa aiba o cu totul alta pensie, mult mai mare, la contributii mult mai mici decat ale majoritatii angajatilor, asta e cu totul altceva. Ca nu exista egalitate intre diferitele categorii de angajati, atunci cand se iau in calcul metodele de stabilire a pensiilor, iar este un lucru anormal. Sistemul acesta a fost unul incorect de la bun in­ce­put, iar schimbarea lui si aplicarea, in cazul tuturor pensionarilor, a acelorasi criterii de calcul a pensiilor ar fi trebuit facut mai demult. Dar nu cred ca este prea corect nici sa arunci anatema asupra beneficiarilor de pensii uriase, pentru ca acestia nu si-au acordat singuri veniturile respective, ci le-au fost acordate tot de Guvern. 

La urma urmei, multi si-au ales meseriile „speciale” tocmai pentru ca urmau sa beneficieze de pensii pe masura, stabilite de statul roman, in cunostinta de cauza. Pensiile speciale au fost promovate si mentinute, discriminatoriu, de Guvern, iar primul pe care ar fi trebuit sa-l condamne premierul Emil Boc ar trebui sa fie chiar el insusi. In plus, ar mai fi o intrebare la care actualul sef al Executivului ar trebui sa raspunda la fel de inversunat: cat de „simtite” vor fi pensiile pe care le vor incasa cei care au fost postati acum de Guvern in functii pentru care salariul este de zeci de mii de euro? (MIRCEA DOAGĂ)

ROMÂNIA LIBERĂ

Statul: Iesiti la pensie si dupa patru ani muriti!

» Impunerea varstei de pensionare la 65 de ani risca "sa creeze un genocid", pentru ca speranta de viata abia depaseste aceasta varsta, spune sindicalistul Bogdan Hossu.

» Specialistii spun ca pensionarea la aceeasi varsta a femeilor si barbatilor nu tine cont de discriminarile sociale din Romania. Femeile sunt obligate de multe ori sa aiba grija singure de copii, de batrani si de casa fara nici un ajutor din partea statului sau a angajatorilor, in schimb ar trebui sa aiba o cariera la fel de lunga ca

barbatii.

Sindicatele si specialistii in egalitate de sanse spun ca noul sistem de pensii promovat de Guvern are doua mari probleme legate de varsta de pensionare. Prima, ridicarea varstei standard de pensionare la 65 de ani face ca iesirea din campul muncii sa se apropie de iesirea din viata. A doua, ca obligatia ca femeile sa se pensioneze cot la cot cu barbatii, la 65 de ani, este discriminatoare si nu tine cont de faptul ca femeia are practic doua slujbe in societatea romaneasca: una de cariera si una acasa, unde creste copii, face de mancare, face curat si ingrijeste batranii, fara vreun ajutor din partea angajatorilor si, de cele mai multe ori in cuplurile traditionale, nici din partea barbatilor.

Bogdan Hossu, liderul confederatiei sindicale Cartel Alfa, ne-a spus ca exista "o directiva europeana care prevede fie unificarea varstelor de pensionare dintre barbati si femei, fie egalizarea stagiului de cotizare". Hossu ne-a explicat ca in Romania s-a optat pentru prima varianta, pentru ca cea de-a doua ar fi insemnat ca lunar femeile ar fi  contribuit cu un procent mai mare din salariu pentru fondul de pensii in asa fel incat in final, desi ar fi iesit mai devreme la pensie, ar fi dat tot atatia bani ca si barbatii. Totusi, Hossu sustine ca, "in conditiile in care speranta de viata in Romania este de 69,5 ani pentru barbati si 71 de ani pentru femei, varsta de pensionare ar trebui sa fie 63 de ani, asa cum este si in alte state europene". 

Hossu spune ca altfel "riscam sa cream un genocid" pentru ca "exista o probabilitate ridicata ca o mare parte dintre lucratori sa nu mai apuce pensionarea", ceea ce, sugereaza liderul Cartel Alfa, ar avantaja statul: ar incasa niste contributii fara sa mai fie nevoit sa plateasca pensii. "Nu stiu cum a calculat ministerul ca romanii vor trai mai mult in 2030, avand in vedere ca speranta de viata in ultimii 15 ani a tot scazut si ca sistemul sanitar si cel de venituri sunt deficitare", ne-a mai spus Hossu.

Oana Baluta, presedinta Centrului FILIA, ne-a explicat ca mai multe organizatii care militeaza pentru egalitatea de sanse si de tratament intre barbati si femei nu sunt de acord cu varsta de pensionare egala intre femei si barbati. Argumentul Guvernului ca exista si alte tari in care se intampla asa este atacat de specialista: "Situatia femeilor din Romania este mult diferita. Traseele de viata ale barbatilor si femeilor difera, pentru ca femeile au roluri multiple in societate. Ele ingrijesc copiii, ele ingrijesc batranii. Este nedrept sa se pensioneze la fel, cat timp statul nu ofera serviciile sociale care sa armonizeze cariera cu familia". 

Baluta da ca exemple injumatatirea numarului de gradinite din 1989 pana acum, astfel ca femeile nu au in grija cui sa-si lase copiii, lipsa investitiilor de catre angajatori in pachete de stimulare pentru femeile cu copii si in servicii sociale. Profesoara Mihaela Miroiu, specialista in feminism, considera ca cea mai corecta formulare ar fi fost ca femeile "pot" sa se pensioneze la 65 de ani, si nu ca "trebuie", pentru ca "femeile au doua slujbe", fiind nevoite sa aiba grija de copii si de gospodarie fara sa fie remunerate pentru aceste sarcini. 

Specialista spune ca "statul gandeste in locul tuturor si are tendinta de a legifera tot ce misca". Oana Baluta socoteste ca "in cuplul traditional, femeia vine acasa de la munca, face de mancare, face curat si ingrijeste copiii. Barbatul poate mai are timp sa citeasca o carte legata de profesie". Toate muncile pe care in societatea romaneasca le fac doar femeile "au repercusiuni asupra carierei lor", iar statul roman se face ca nu observa aceste diferente: "Vrea sa ne intoarcem in secolul XIX, cand intre viata privata si cea publica era o scindare imensa", spune specialista.

Egalizarea varstei de pensionare se va face treptat, a explicat ministrul Muncii, Mihai seitan. Potrivit lui Bogdan Hossu, numai pentru femei se va merge pe un trend de crestere a varstei de pensionare, pentru ca barbatii, care se pensioneaza in prezent la 63 de ani si sapte luni, vor ajunge in 2014 sa se pensioneze la 65 de ani. Pentru femei, fiind vorba de o crestere semnificativa a numarului de ani in care acestea mai trebuie sa lucreze, adica peste cinci ani, acestea vor iesi la pensie in 2014 la 60 de ani, iar la aceeasi varsta cu barbatii abia in 2025-2030. 

» Pensii in ceata

» Guvernul nu a prezentat formula dupa care vor fi recalculate pensiile. 

Nu exista o metodologie de aplicare a noului sistem unitar de pensii, ea urmand sa fie adoptata abia dupa ce Parlamentul aproba legea.

» Nu este clar cu cat vor creste pensiile foarte mici si cu cat vor scadea cele foarte mari, ale "privilegiatilor".

» Guvernul a explicat ieri ca exemplul dat de premierul Emil Boc privind pensiile de 3.000 de lei ale militarilor care nu vor scadea a fost "un caz punctual" si ca afirmatia se referea la toate pensiile speciale de acest gen. Totodata, "legea nu stabileste nici un plafon sub care nu se recalculeaza si nu scad pensiile speciale", singurul principiu de care se va tine cont fiind cel al contributivitatii: pensiile care nu l-au respectat vor scadea. (ANDREI LUCA POPESCU, CRISTINA DOBREANU)
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