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STIREA ZILEI

BACUL LUI FUNERIU ARE DOAR DOUĂ PROBE SCRISE

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
ȘTIRI
CARAŞ-SEVERIN. Dascălii fac naveta pe banii lor. 60 de profesori predau în alte localităţi decât cele în care locuiesc, iar primăriile nu au bani să le deconteze transportul, care este de aproximativ 200 de lei pe lună. (REDACȚIA)

COTIDIANUL

Bacul lui Funeriu are doar două probe scrise

Câţi miniştri, atâtea reforme educaţionale. Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, este hotărât să prezinte, în şedinţa de Guvern, noutăţile pe care le va „servi” în curând elevilor: bacalaureat cu două probe scrise, gimnaziu de nouă clase şi portofoliu pentru fiecare disciplină.

Noul tip de bacalaureat este gândit cu probe scrise la română şi la matematică sau istorie, nu cu trei, cum este în momentul de faţă, potrivit informaţiilor confirmate de Ministerul Educaţiei cotidianului “Gândul”. Acest tip de bacalaureat ar putea fi introdus chiar de anul viitor.

Procedura de admitere la liceu va fi şi ea schimbată, dorindu-se ca toţi elevii de gimnaziu să treacă printr-o testare în domeniul ştiinţelor, un examen la limba română, precum şi printr-o probă practică de utilizare a calculatorului.

Media de admitere la liceu ar urma să fie compusă din nota a trei teste plus portofoliu şi nota de examen la liceu. Cele trei teste ar trebui să înglobeze materii de uman, real, dar şi competenţe de calculator. Trecerea la noul tip de admitere ar putea fi pus în practică abia peste doi ani. Ministrul Daniel Funeriu a explicat că portofoliul educaţional va fi necesar la fiecare materie, dând exemplul portofoliului la istorie, care va fi constituit din nota propriu-zisă, o remarcă scrisă a profesorului despre elev şi elemente de evaluare standardizată.

Funeriu a mai precizat că noua lege prevede trecerea la nouă clase de gimnaziu, care se va face în timp, ideea principală fiind aceea de a ţine elevul în şcoală până aproape de vârsta de 16 ani şi de a reduce abandonul şcolar, care este în jur de 20% după terminarea gimnaziului.

Tot noua lege a educaţiei prevede reducerea curriculei, în sensul ca profesorul să poată acoperi materia în 75% din orele pe care le are la dispoziţie, iar restul timpului să îl folosească după bunul-plac. Astfel, dacă are o clasă cu elevi slabi, profesorul va face învăţământ remedial, iar dacă are o clasă cu elevi buni, va face învăţământ de performanţă.

O altă modificare adusă de noua lege este diminuarea numărului de ore pe care elevii le vor petrece la şcoală, orarul şcolar urmând să aibă 20 de ore în cazul claselor I-IV, 26 de ore în cazul gimnaziului şi 30 de ore în cel al liceului. (DANIELA CATRINA)
CRONICA ROMÂNĂ
Nemultumiri generalizate

Protestele risca sa blocheze Romania

In vreme ce Puterea si Opozitia se lupta in orgolii, vin protestele peste noi si pare ca nimeni nu le ia in seama. Transportatorii anunta ca vor bloca piata din fata Guvernului cu 8.000 de camioane.

Joia viitoare va avea loc marsul de protest, o zi aleasa nu intamplator, caci tot atunci incepe greva generala de la metrou. Asta inseamna ca Bucurestiul va fi paralizat. Transportatorii se pregatesc sa blocheze centrul Bucurestiului saptamana viitoare printr-un mars de protest. De altfel, in urmatoarele doua saptamani vor organiza actiuni de protest in toata tara. Ei cer Guvernului o lege unica in domeniu si masuri impotriva celor care efectueaza transport de persoane fara a avea autorizatie. Intre timp, angajatii de la metrou se pregatesc si ei sa opreasca trenurile. Mai exact, vor sa reia greva din noiembrie anul trecut. Protestul a fost declarat ilegal la vremea respectiva, insa Curtea de Apel a decis saptamana trecuta ca greva era intemeiata. Urmeaza o perioada grea, mai multe proteste urmand a avea loc in Bucuresti, dar edilul-sef, Sorin Oprescu, a spus ca va face tot posibilul pentru a nu permite blocarea.

Profesorii ameninta cu inghetarea anului scolar

Federatia Educatiei Nationale a demarat protestele sindicale fata de problemele cu care se confrunta in momentul de fata salariatii din invatamant. Sindicatele afiliate FEN din judetele Timis si Prahova au pichetat sediile prefecturilor, actiunea fiind continuata de colegii din organizatiile Botosani, Dambovita, Dolj, Galati, Harghita, Olt si Satu Mare. De maine, actiunile de protest se vor desfasura si in celelalte judete, precum si in municipiul Bucuresti. In acelasi timp, FEN va desfasura, de comun acord cu celelalte federatii din invatamant, proteste care pot culmina cu greva generala si blocarea sfarsitului de an scolar. Dupa intalnirea de ieri de la Ministerul Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului, in care nu s-a reusit solutionarea gravelor probleme cu care se confrunta personalul din invatamant, starea de nemultumire s-a amplificat, conform lui Constantin Ciosu, presedinte FEN. Printre nemultumirile salariatilor din Educatie se numara lipsa fondurilor pentru achitarea salariilor pentru luna februarie, neexecutarea hotararilor judecatoresti, valoarea nerealista a costurilor standard per elev, mai ales in cazul liceelor vocationale si a programelor alternative de educatie, lipsa unor masuri de protectie sociala pentru persoanele care vor fi disponibilizate si, nu in ultimul rand, problema sporurilor salariale neacordate.

Si Sanatatea si pensionarii ameninta cu proteste

Sindicatele afiliate la Federatia Solidaritatea Sanitara participa zilele acestea la pichetarile institutiilor publice din toata tara, sustinand astfel revendicarile adoptate de Consiliul de Coordonare al Federatiei din 4-7 martie 2010, precizeaza un Comunicat de presa.

Pe lista de revendicari a sindicalistilor se afla constituirea unei Comisii de monitorizare a aplicarii Legii unice de salarizare in sistemul sanitar si de analiza a efectelor descentralizarii impreuna cu partenerii sociali, acordarea tuturor drepturilor salariale pe care angajatii din sectorul sanitar le aveau in decembrie 2009, reasezarea grilelor de salarizare pentru personalul din Sanatate in mod echitabil. 

Totodata, organizatiile sindicatelor pensionarilor au decis joi declansarea actiunilor de protest fata de Legea unitara a pensiilor, a declarat, ieri, dupa Consiliul National desfasurat la Bucuresti, Preda Nedelcu, presedinte al Federatiei Nationale a Sindicatelor Pensionarilor. 

Pensionarii cer ca valoarea punctului de pensie sa nu fie decuplata de la salariul mediu brut pe economie. Pana acum, valoarea punctului de pensie reprezenta 43,3 la suta din salariu mediu brut pe economie. Totodata, pensionarii cer sa nu plateasca serviciile medicale din acea coplata anuntata, sa primeasca medicamente compensate, iar pensiile sub 1.500 de lei sa nu fie impozitate. (VIOREL MĂRCUȚA)
Gorj: Cadrele didactice vor incepe protestele dupa 15 martie

Dascalii din judet vor organiza pichetari, mitinguri si greve de avertisment, dupa 15 martie, deoarece nu s-a ajuns la nicio intelegere cu reprezentantii MECTS, a declarat reprezentantul Uniunii Sindicatului Liber din Invatamant, filiala Gorj, Vasile Mija. “In urma intalnirii de miercuri cu conducerea Ministerului Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului, intalnire in cadrul careia nu am reusit sa negociem nimic, s-a stabilit ca pe plan local sa se organizeze mitinguri, pichetari sau greve de avertisment in perioada 15 martie - 2 aprilie, iar la nivel central sa fie pichetat sediul Guvernului si al Ministerului Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului, in perioada 12 - 30 aprilie. De asemenea, s-a mai hotarat ca la nivel national sa demaram, in perioada 11 martie - 30 aprilie, un referendum in randul membrilor de sindicat afiliati, pentru ca acestia sa se pronunte asupra declansarii unei greve generale incepand cu prima parte a lunii iunie. Pentru a demonstra ca vrem sa ne obtinem drepturile, chiar de saptamana viitoare vom organiza o actiune de protest la prima sedinta de Guvern’’, a precizat Vasile Mija.

EVENIMENTUL ZILEI
Dascălii şi părinţii vor reformă cu orice preţ   

EDUCAŢIE. Cadrele didactice spun că-şi doresc o legislaţie coerentă, chiar dacă ar fi obligate să urmeze cursuri de pregătire şi să-şi schimbe metodele de predare.

Dascălii români susţin că aşteaptă de zece ani reforma educaţiei şi dau vina pe sistem pentru faptul că mare parte dintre elevi devin, la absolvirea a 12 clase, doar nişte tineri mediocri. Dacă ministrul Daniel Funeriu ar veni cu o serie de măsuri coerente, cadrele didactice ar fi dispuse să-şi schim be mentalitatea şi să urmeze cursuri de pregătire. Acestea sunt principalele concluzii care se desprind şi din discuţiile aprinse iscate pe pagina de internet a „Evenimentului zilei”, pe marginea articolului „Şcoala românească, fabrică de mediocri cu diplomă”, publicat în ediţia de ieri a ziarului. 

Copiatul, boală grea 

„Cauza fabricii de mediocri este, în primul rând, lipsa unei reforme curriculare care nu a mai fost făcută de un deceniu, în timp ce, în toată lumea, lucrurile se schimbă cu repeziciune. Nu e nevoie doar de dotarea şcolilor cu calculatoare, dar şi de adaptarea ştiinţifică a materiei şi a predării”, crede Gheorghe Rădulescu, profesor de română la un colegiu din Capitală. „Lipsa de exigenţă la examenele naţionale şi de Bacalaureat a făcut ca în fiecare an să crească numărul absolvenţilor. La admiterea în liceu a fost nevoie să se completeze locurile. În plus, a existat presiunea învăţământului superior care are nevoie de studenţi”, completează revoltat dascălul. 

La rândul său, Simion Bui, directorul unui colegiu din Târgu-Mureş, crede că decizia actualului ministru de a pune clasa a IX-a la gimnaziu nu este dintre cele mai fericite: „Liceul de patru ani e mai bun decât cel de trei. Un copil care face clasa a IX-a la un colegiu din Bucureşti, de exemplu, nu este mai câştigat decât unul care merge la o şcoală generală în Izvorani sau Ilfov?”. 

Dezbatere pe evz.ro 

„O dilemă curentă a profesorului: «Să mă ţin de planificare că dacă-mi vine o inspecţie trebuie să fiu la zi» vs «să merg (şi) în ritmul clasei, că elevii nu sunt roboţi», sau chiar «să îi învăţ pe elevi aşa cum mi-ar fi plăcut mie să fiu învăţată/aşa cum mi-ar plăcea să fie învăţaţi copiii mei»”, este unul dintre comentariile de pe www evz.ro. 

La rândul ei, Irene crede că „profesorii vor să menţină starea de fapt moştenită de pe vremea lui Ceauşescu (...). E o jale! Tinerii şcoliţi în România sunt lipsiţi de vlagă, incapabili să facă legături logice şi să se exprime, inculţi, semianalfabeţi”. „Suntem peste 5 milioane de părinţi ai copiilor din învăţământul preuniversitar şi stăm ca nişte mămăligi atunci când copiii noştri sunt abuzaţi de sistemul de învăţământ”, completează Victoria. „Mediocri? Poate semianalfabeţi, nu mediocri. (...) Dacă mâine s-ar da teste adevărate, în care să nu se poată copia, s-ar vedea amploarea dezastrului”, concluzionează problemele învăţământului un alt cititor. (ANDREEA ARCHIP)
ZIUA DE CLUJ
Liceenii fug de orele de sport

Cu toate că autorităţile dau legi anti-fast-food şi interzic mâncarea nesănătoasă în şcoli, elevii clujeni evită orele de educaţie fizică şi se justifică prin “scutiri” de la efort. 

Scutirile medicale sunt pentru liceenii clujeni singura modalitate prin care pot scăpa de orele de educaţie fizică. Fie că este vorba de boli reale sau de încercări de a-şi apăra mediile atunci când profesorii de sport sunt mai exigenţi, specialiştii în nutriţie avertizează că sportul nu trebuie tratat periferic faţă de alte materii. Pe de altă parte, programa orelor de educaţie fizică pare să pregătească elevii pentru olimpiade, şi nu să-i educe în spiritul respectului pentru propriul organism. 

În topul şcolilor cu cei mai mulţi scutiţi medical se află Liceul Teoretic “Avram Iancu”. Aici, 85 de elevi au primit motivări de la medicul şcolar ca să nu facă sport. “La noi este un număr mai mare de scutiri medicale pentru că sunt copii bolnavi. Avem un număr mare de elevi - 1.000. Scutirile sunt verificate, sunt legale. Noi acordăm o foarte mare atenţie sportului. Sunt foarte multe afecţiuni ale coloanei vertebrale, sunt şi copii cu afecţiuni cardiace”, a declarat Alina Negru, directorul liceului. Şi la Colegiul Economic “Iulian Pop” (CEIP) au fost eliberate în acest an 82 de scutiri la sport. “Dacă vin cu o scutire medicală, nu poţi să conteşti ca au spondiloză sau o altă boală. Nu e vorba de boli vizibile. Unii au probleme cu inima şi, dacă un elev vine cu scutire medicală, nu pot să contest din moment ce un medic îşi pune o parafă pe acea scutire”, declară Rodica Iliescu, directorul CEIP. 

Potrivit medicului şcolar Daniela Rajka, coordonatorul dispensarelor şcolare şi studenţeşti, numărul copiilor scutiţi la sport s-a păstrat constant. “Elevii primesc de la medicul specialist o scutire. E o parte a tratamentului pe care îl fac. Medicii şcolari acordă scutirile pe baza recomandărilor medicilor specialişti. Numărul scutirilor nu a crescut”, a declarat Rajka. Principalele cauze pentru care elevii primesc scutiri medicale sunt afecţiunile cardiace sau ale sistemului locomotor – fracturi sau deformări ale coloanei. Totuşi, există şi elevi mai puţin bolnavi care sunt scutiţi de efortul fizic. “Pot să spun că sunt copii care evită să facă educaţie fizică. Copiii supraponderali, de exemplu, evită să facă educaţie fizică pentru că trebuie să se dezbrace odată cu colegii şi pentru că programa îi depăşeşte. Ei poate au scutiri şi fără să fie neapărat nevoie de scutire de efort fizic”, a precizat Rajka.

Medicul Nicolae Hâncu, de la Centrul de Diabet, Nutriţie şi Boli Metabolice, crede că programa de sport e prea dificilă. “E anormal, e periculos că elevii îşi iau scutiri la sport, dar se dau bareme extrem de dure. Copiii nu pot să facă săriturile la groapă şi ajung să le scadă notele”, a spus Hâncu. Sportul ajută la prevenirea mai multor boli. “Predispoziţia pentru diabet e caracteristică persoanelor obeze. Pot să facă diabet din cauza sedentarismului sau obezităţii. Sportul face foarte bine. Dacă devii competitiv, asta e foarte bine pentru prevenirea diabetului, a bolilor de inimă sau chiar a cancerului”, a mai declarat Hâncu. “Programa nu e dificilă, dar trebuie adaptată la fiecare clasă. Ca dascăl, îţi poţi doza exerciţiile în funcţie de capacităţile copiilor”, a declarat profesorul de sport Mioriţa Iurean. 

Discuţii despre diabet 

30 de medici clujeni specialişti în nefrologie şi diabetologie au participat ieri la o conferinţă organizată cu ocazia Zilei Mondiale a Rinichiului. “Diabetul produce faze incipiente de boli renale şi duce la dializă”, a declarat Hâncu. O cauză a diabetului e sedentarismul. 

Cartofii prăjiţi, interzişi

În luna ianuarie, ministrul Sănătăţii, Attila Cseke, a propus completarea Legii nr. 95/2006 privind produsele accizabile cu alimente din categoria “fast-food”. Proiectul de lege privind reforma în domeniul sănătăţii ar putea fi modificat în această lună, iar lista cu produsele pentru care se percep accize ar putea fi completată cu alimente “nerecomandate, cu conţinut crescut de sare, grăsimi, zahăr, precum şi cu aditivi alimentari”. Printre alimentele de fast-food care ar putea intra sub incidenţa taxei se numără cartofii prăjiţi, sucurile nenaturale, dar şi salamurile. (CRISTINA PÎRVU)
Bulversaţi de noi schimbări la bac

 La doar jumătate de an după intrarea în vigoare, Legea educaţiei va fi schimbată din nou. Sindicaliştii din învăţământul clujean cred că măsura îi va da peste cap pe elevi. 

Dacă anul trecut modificările făcute sub mandatul Ecaterinei Andronescu au vizat examenul de bacalaureat, Daniel Funeriu, actualul ministru al Educaţiei, vrea să să schimbe nu numai bacalaureatul, ci şi structura gimnaziului şi a învăţământului liceal. 

Lucia Cojocaru, liderul Sindicatului Liber din învăţământul Preuniversitar Clujean (SLIPC), spune că măsura este făcută în grabă. în proiectul noii Legi a educaţiei, liceenii vor da bacalaureat doar la română, matematică sau istorie, iar învăţământul gimnazial va cuprinde nouă clase. 

De asemenea, proiectul ministrului prevede că elevii din clasele I-IV vor petrece câte patru ore zilnic la şcoală. Cei din clasele V-IX, care vor trece la liceu, vor susţine examene la limba română, la “ştiinţe”, dar şi o probă prin care se va evalua capacitatea de utilizare a calculatorului. 

Pe lângă note, la admiterea în liceu elevii vor avea parte şi de recomandări venite din partea profesorilor de la fiecare disciplină. “Legea Educaţiei e făcută în mare secret. Suntem bulversaţi pentru că în ultimii 10 ani am avut schimbări atât în clasele de tranzit, cât şi la sfârşitul clasei a XII-a, prin modificarea bacalaureatului. Toate schimbările duc la destabilizarea învăţământului”, a declarat Lucia Cojocaru, liderul SLIPC. Ea spune că prin trecerea clasei a IX-a la învăţământul gimnazial vor fi afectaţi nu doar elevii, ci şi profesorii. “Dacă va trece clasa a IX-a la gimnaziu, se va bulversa încadrarea profesorilor. Am auzit că va fi creată o nouă disciplină de ştiinţe care va cuprinde fizică, chimie şi biologie. Pentru a face asta, trebuia să existe la nivel universitar, ca să formăm oamenii, şi apoi să se predea disciplina”, a spus Cojocaru. 

Liderul SLIPC a mai adăugat că disciplinele predate ar trebui refăcute astfel încât să fie orientate spre lucruri interesante pentru elevi. “Reprezentanţii ministerului nu ne-au prezentat şi nouă proiectul. Ni s-a promis că peste două săptămâni va fi pus pe masa guvernului. Noi vom fi puşi în faţa faptului înplinit”, a conchis, nemulţumită, Cojocaru. Reprezentanţii Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Cluj nu au putut fi contactaţi. (CRISTINA PÂRVU)
ZIUA DE IAȘI
Noi experimente pe elevi! Funeriu vrea bacalaureat cu doar două probe scrise!

Examenul naţional de bacalaureat ar putea fi modificat din nou, urmând să aibă doar două probe scrise, potrivit proiectului noii legi a educaţiei, elaborat de ministerul condus de Daniel Funeriu. Noul tip de bacalaureat este gândit cu probe scrise la română şi la matematică sau istorie. 

Forma actuală cu trei probe de competenţe derulate pe parcursul semestrului şi trei probe scrise programate în vară are toate şansele să fie înlocuită, chiar de anul viitor, Ministerul Educaţiei confirmând  că noul proiect al legii învăţământului prevede două probe scrise în loc de trei. Mai exact, Daniel Funeriu vrea să renunţe la cea de-a treia probă scrisă, care constă în proba pe care elevul şi-o alege din cadrul specializării pe care a parcurs-o. Astfel, începând cu anul şcolar 2011-2012, bacalaureatul va avea probe scrise doar la română şi la matematică sau istorie (în funcţie de profilul liceului), fiind păstrate, totodată, testele de competenţe din cursul anului. O altă modificare adusă de noua lege este diminuarea numărului de ore pe care elevii le vor petrece la şcoală, orarul şcolar urmând să aibă 20 de ore în cazul claselor I-IV, 26 de ore, în cazul gimnaziului şi 30 de ore în cel al liceului. În ceea ce priveşte reformarea curriculei, devenită sufocantă pentru elevi, primul pas va fi unul experimental. Mai exact, începând cu toamna viitoare, câteva zeci de şcoli din ţară vor intra într-un program pilot, ceea ce va presupune că elevii respectivelor unităţi de învăţământ vor învăţa după noi planuri de lecţie şi noi discipline. (D.D.)
SINDICATE

ADEVĂRUL

Manual pentru aplicarea legii salarizării unice în sănătate

Salariul de bază al unui medic specialist din Spitalul Clinic Judeţean de Urgenţă se ridică la aproximativ 3.000 de leiReprezentanţii Federaţiei „Solidaritatea Sanitară“ şi cei ai Ministerului Sănătăţii (MS) vor înfiinţa o Comisie de monitorizare a aplicării legii unice în sănătate.

Sindicaliştii din Sănătate  şi reprezentanţi ai Ministerului Sănătăţii intenţionează să elaboreze  un manual pentru a uniformiza aplicarea legii salarizării unice  la nivelul tuturor unităţilor sanitare. Liderii Federaţiei „Solidaritatea Sanitară“ s-au întâlnit azi cu reprezentanţii MS pentru a discuta despre efectele descentralizării, dar şi despre acordarea tuturor drepturilor salariale pe care angajaţii din sectorul sanitar le aveau în decembrie. (ALINA GAVRILĂ)

ȘTIRI
DÂMBOVIŢA. Membrii Cartel Alfa din judeţ au cerut, ieri, în faţa Prefecturii, modificarea proiectului Legii pensiilor, amendarea Legii salarizării unitare a personalului bugetar şi majorarea salariului minim pe economie la 705 lei. (REDACȚIA)

COTIDIANUL

Încep protestele şi în Capitală: sindicaliştii pichetează Guvernul

Sindicaliştii de la confederaţia Cartel Alfa vor picheta, mâine (n.n. azi, 12 martie), timp de două ore, sediul Guvernului, nemulţumiţi de incoerenţa Legii salarizării unitare în sistemul bugetar, nemajorarea salariului minim, dar şi de modul în care a fost elaborat proiectul Legii pensiilor.

Imediat ce au lansat amplul calendar de proteste pentru toată ţara, sindicaliştii de la Cartel Alfa au trecut la treabă. Pichetările s-au ţinut lanţ, de miercuri, prin mai multe judeţe, începând cu Timiş şi încheind cu pichetarea Guvernului, care va avea loc mâine. Protestatarii care au ieşit în stradă, pe 10 martie, la Timiş, erau profesori, muncitori CFR, funcţionari din direcţiile de protecţia copilului şi din administraţia publică. Ei sunt nemulţumiţi de modul cum este aplicată legea unică a salarizării, de faptul că nu mai primesc tichete de masă, tichete cadou şi de vacanţă, iar orele suplimentare nu se mai plătesc. De asemenea, ieri, sindicaliştii de la Cartel Alfa au pichetat prefecturile din Olt şi Dâmboviţa. (DANIELA CATRINA)

CRONICA ROMÂNĂ

Grecia, paralizata de grevele sindicalistilor

Spitalele, aeroporturile si scolile din Grecia nu functioneaza. Activitatea economica este blocata din cauza unei greve generale, declansata de conflictul intre sindicalisti si guvernul Papandreou care incearca sa impuna masuri dure de austeritate bugetara in vederea reducerii celui mai mare deficit bugetar din Uniunea Europeana. Deja au avut loc primele ciocniri violente intre fortele de ordine si protestatari. In fata Parlamentului, cateva zeci de tineri au aruncat cu cocteiluri Molotov si alte diferite proiectile asupra fortelor de ordine, care au recurs la gaze lacrimogene.

Declansarea grevei generale a blocat orice activitate in Atena. Zborurile din aeroportul international au fost anulate, iar orasul a fost blocat de ambuteiaje, deoarece personalul metroului si soferii transportului in comun s-au alaturat grevei generale. Aceasta greva este cea mai mare din istoria recenta a Greciei, reusind sa coopteze participarea doctorilor, jurnalistilor si profesorilor. Guvernul elen intentioneaza sa reduca pensiile si salariile bugetarilor si sa inghete majoritatea proiectelor investitionale de stat. Liderii sindicatelor cer demisia guvernului si renegocierea planului de austeritate. (REDACȚIA, pe baza materialelor Bloomberg)

CURENTUL

26 martie - ziua protestelor pensionarilor      

Pensionarii vor picheta pe 26 martie Guvernul şi sediile prefecturilor, urmånd ca la jumătatea lunii aprilie să decidă dacă mai continuă protestele. Aceştia sunt nemulţumiţi de valoarea punctului de pensie, de coplata în sănătate şi de reducerea numărului tichetelor de tratament. Preşedintele Federaţiei Naţionale a Pensionarilor din Romånia, Preda Nedelcu, a declarat că federaţia a dat în judecată Guvernul, termenul de judecată fiind stabilit la sfårşitul lunii septembrie. „Pånă la acea dată, însă, este posibil ca Legea pensiilor să fie deja aprobată“, a adăugat Nedelcu. (REDACȚIA)
FINANCIARUL

ACTUALITATE

Pentru a doua oara in 15 zile, Grecia este paralizata de greva generala

Transport paralizat, trafic aerian nul, insti­tutii si scoli inchise, spitale publice func­tio­nand numai cu personalul de urgenta. Asa a aratat ieri Grecia, victima unei grave crize financiare. Nici posturile publice de radio si televiziune nu au lucrat, iar agentia nationala de presa ANA si-a intrerupt fluxul informativ 24 de ore. Pentru a doua oara in 15 zile, populatia Greciei s-a ridicat impotriva planului de austeritate elaborat de guvern ca solutie la situatia creata de uriasa datorie de 294 mld. $. 

Apelul la greva nationala a fost lansat de Confederatia generala a muncitorilor (peste un milion de membri) si de Federatia functionarilor (375.000 de aderenti). La Atena, peste 10.000 de oameni au defilat pe strazi scandand „fara sacrificii pentru plutocratie“ . Tot atatia au fost si la Salonic, al doilea oras al tarii. Comasate in fata celor mai importante cladiri administrative, fortele de politie au folosit gaze lacrimogene pentru a-i descuraja pe tinerii care au lansat cocktailuri molotov, pietre si oua in oamenii de ordine.  „Chiar daca ne vor teroriza, masurile nu vor trece!“, „Suntem oameni, nu cifre!“, scria pe banderolele purtate de manifestanti. La demonstratii au participat si 200 de politisti si pompieri in civil. „Politia, alte forte de securitate au fost puternic afectate de noile masuri de reducere a cheltuielilor“, au declarat surse ale sindicatului politistilor, care castiga intre 1.000 si 1.200 de euro pe luna. 

Din cauza grevei, Serviciul elen pentru statistica a amanat publicarea cifrelor trimestriale privind evolutia PIB si a ratei somajului in decembrie 2009. Potrivit estimarilor, in intervalul de referinta PIB-ul Greciei s-a contractat cu 2,6% la ritm anual. Totusi, este putin probabil ca aceasta ampla miscare de protest sa-l determine pe premierul socialist George Papandreou sa revina asupra deciziilor sale. Sub presiunea pietei si a UE, Cabinetul elen a decis inghetarea pensiilor, reducerea salariilor si o crestere a TVA pentru diminuarea deficitului de 12,7%.

Oprirea reformelor, un dezastru pentru Romania

Premierul Emil Boc a declarat ca daca Romania ar opri reformele convenite in acordul cu FMI „ar avea loc un dezastru“. „Avem nevoie de un stat normal, cu cheltuieli normale si vor face reduceri acolo unde este necesar“, a spus Boc, intervievat de „Financial Times“. Intre timp, 70 de sindicalisti ai CNS „Cartel Alfa“ au pichetat ieri Prefectura judetului Satu Mare, in semn de protest fata de Legea salarizarii unice, Legea pensiilor si a instabilitatii locurilor de munca, alti 150 s-au adunat in fata Prefecturii Dambovita. Astazi, 200 de oameni vor fi in fata guvernului. Din 18 martie, angajatii Metrorex au anuntat greva generala, pe 26 martie pensionarii isi vor exprima nemultumirile, in vreme ce cadrele didactice ameninta, la randul lor, cu incetarea lucrului. (SIMONA HAIDUC)
ZIUA DE CONSTANȚA
Prefectul a convocat Comisia de dialog social 

Prefectul Constanţei, Claudiu Palaz, a convocat Comisia de dialog social pentru punerea în aplicare a Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului privind reglementarea unor măsuri în vederea stimulării creării de noi locuri de muncă şi diminuării şomajului în anul 2010. 

În sala de conferinţe a Instituţiei Prefectului s-a desfăşurat ieri, şedinţa Comisiei de dialog social, alcătuită din reprezentanţi ai administraţiei, patronatelor şi sindicatelor. Întrunirea a avut ca prim punct pe ordinea de zi promovarea Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului privind reglementarea unor măsuri în vederea stimulării creării de noi locuri de muncă şi diminuării şomajului în anul 2010. În cadrul şedinţei conduse de subprefectul Mircea Iustian, au fost dezbătute şi alte probleme de interes: măsuri pentru sprijinirea mediului de afaceri, măsuri privind şomajul tehnic prin OUG 4/2010 privind reglementarea unor măsuri de protecţie socială pentru anul 2010, programe de stimulare a dezvoltării întreprinderilor mici şi mijlocii, efectele crizei economice asupra salariaţilor din sistemul bugetar - învăţământ şi administraţie publică locală. Totodată, a fost analizată situaţia creată între Casa Judeţeană de Pensii Constanţa şi RATC Constanţa referitoare la decontarea cheltuielilor pentru transport urban pentru beneficiarii Legii nr. 189/2000. La întâlnire au participat conducătorii Agenţiei Judeţene de Prestaţii Sociale, Agenţiei Judeţene de Ocupare a Forţei de Muncă, Casei Judeţene de Pensii, Inspectoratului Teritorial de Muncă, Inspectoratului Şcolar Judeţean Constanţa, Oficiului Teritorial pentru Întreprinderi Mici şi Mijlocii Constanţa, reprezentanţi ai sindicatelor şi patronatelor din judeţul Constanţa. (MANUELA MOLDOVEANU)

Dragomir si Manea vin in sprijinul Sindicatului Cadrelor Militare Disponibilizate 

Preşedintele PNL Constanţa, deputatul Gheorghe Dragomir, şi preşedintele interimar al Organizaţiei Municipale PNL, Victor Manea, au avut ieri, o întâlnire cu mai mulţi membri ai Sindicatului Cadrelor Militare Disponibilizate filiala Constanţa, care a avut ca temă subiectul reprezentat de pensiile militarilor. În urma acestei întrevederi cei doi liberali le-au oferit membrilor sindicatului sprijinul în lupta împotriva includerii în conţinutul Legii privind sistemul unitar de pensii publice a propunerilor Guvernului cu privire la pensiile militarilor. 

Potrivit celor susţinute de preşedintele Sindicatului Cadrelor Militare Disponibilizate filiala Constanţa, colonel în rezervă Remus Macovei, proiectul Legii pensiilor, în varianta propusă de ministrul Muncii, Mihai Şeitan, este unul elaborat în pripă, sub presiunea timpului, care anulează prevederile Legii nr.164/2001 privind pensiile militare de stat şi a Legii 179/2004 privind pensiile de stat ale poliţiştilor. „Vă solicităm să susţineţi eliminarea din conţinutul Legii privind sistemul unitar de pensii a prevederilor referitoare la militari, precum şi menţinerea actualei Legi nr. 164/2001, care se încadrează în pilonul al doilea privind schemele ocupaţionale. Ne dorim să fim trataţi precum militarii din Uniunea Europeană şi din NATO", a declarat Macovei, potrivit unui comunicat remis de organizaţia PNL Constanţa. 

De asemenea, în cadrul întâlnirii, membrii Sindicatului Cadrelor Militare Disponibilizate filiala Constanţa au solicitat celor doi reprezentanţi ai PNL să intervină în sensul eliminării tuturor reglementărilor referitoare la recalcularea pensiilor aflate în plată, să corecteze şi să coreleze prevederile Cap. IV din Legea nr.329/2009 referitoare la interzicerea cumulului pensie-salariu peste un anumit plafon, cu cele ale noii Legi privind sistemul unitar de pensii. Dragomir a mai precizat că în perioada imediat următoare membrii Sindicatului Cadrelor Militare Disponibilizate filiala Constanţa vor fi invitaţi să ia parte la o dezbatere publică în prezenţa fostului ministru al Muncii, Mariana Câmpeanu şi a preşedintelui Comisiei pentru muncă şi protecţie socială din Camera Deputaţilor, Victor Paul Dobre. (CLAUDIA CANDET)
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

De la 1 aprilie vom da mai mulţi bani pe medicamentele compensate 

Pacienţii vor plăti, de luna viitoare, mai mult, în medie cu 40%, pentru medicamentele compensate din cauza modificării sistemului de compensare, prevăzut în noul contract-cadru pe 2010. „Vorbim de 8 milioane de bolnavi care primesc medicamente compensate. 70% dintre ei vor fi afectaţi de noul sistem de compensare, prevăzut în contractul-cadru pe 2010. Compensarea, prin acest document înseamnă cel mai mic preţ dintr-o clasă terapeutică, în loc de cel mai mic al unei substanţe active, cum era până acum“, a spus Dan Zaharescu, directorul executiv al Asociaţiei Române a Producătorilor Internaţionali de Medicamente.(ALINA GAVRILĂ)
FINANCIARUL

Boc spune că statul va plăti salariile câştigate de bugetari în instanţă când va avea bani: cândva în următorii trei ani

Ordonanţa aprobată anul trecut de Guvern prin care restanţele salariale câştigate de către bugetari în instanţă au fost eşalonate la plată pe o perioadă de trei ani va fi aplicată şi în perioada următoare, deoarece resursele bugetare sunt limitate, a declarat, joi, şeful Executivului, Emil Boc. "Ceea ce este în vigoare este Ordonanţa 71 declarată constituţională de către Curtea Constituţională. Altceva nu s-a discutat decât acte normative care vin în consonanţă cu Ordonanţa 71, pe aplicabilitatea ei şi în perioada următoare", a spus premierul. Întrebat de presă dacă bugetarii care câştigă în acest an, în instanţă, drepturi salariale restante vor fi eşalonaţi la plată în intervalul 2011-2013, cu câte o treime din valoarea titlului executoriu, premierul a arătat că resursele bugetului sunt limitate. "Dacă dumneavoastră aveţi mai multe resurse financiare să le plătiţi, vă invităm să o faceţi. Asta poate bugetul statului, asta plăteşte. Nimeni nu are bani undeva ascunşi, cât se poate se plăteşte", a replicat Emil Boc. 

Pentru achitarea salariilor restante în următorii trei ani este deja estimat un plus de cheltuieli bugetare în sumă totală de 1,39 miliarde lei, respectiv 463 milioane lei în 2011, 462 milioane lei în 2012 şi 473 milioane lei în 2013. "Ordonanţa introduce un nou articol în legislaţia actuală, stabilind că hotărârilor judecătoreşti definitive emise anul acesta de către instanţă pentru drepturi salariale restante li se va aplica aceeaşi eşalonare la plată stabilită pentru titluri executorii", potrivit Mediafax. Astfel, sumele reprezentând drepturi de natură salarială stabilite în favoarea personalului din sectorul bugetar prin hotărâri judecătoreşti şi devenite executorii în perioada 1 ianuarie-31 decembrie 2010 vor fi eşalonate la plată în următorii trei ani, urmând ca în 2011 să fie plătit 34% din valoarea titlului executoriu, în 2012 să fie achitat 33% din valoarea titlului, iar în 2013 să fie acordat restul de 33% din valoarea titlului. În cursul acestui termen, orice cerere de executare silită se suspendă de drept. Sumele plătite se actualizează cu indicele inflaţiei comunicat de Institutul Naţional de Statistică. (M.T.)
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