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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Cum au ascuns cei de la Spiru Haret că învâţământul ID nu este acreditat

Absolvenţii „Spiru Haret“ nu pot participa la concursul pentru profesori din cauză că specializările lor nu sunt acreditateSute de absolvenţi ai universităţii lui Bondrea au probleme şi anul acesta la concursul profesorilor întrucât le-au fost respinse dosarele. Pentru a ascunde că învăţământul la distanţă (ID) nu este acreditat, „Spiru Haret“ a redenumit ID-ul în „centre tehnologice de acces la platforma de examinare e-learning“.

Carmen Săndoiu, absolventă a Facultăţii de Litere, forma ID, a fost respinsă de inspectoratul de la Sectorul 6 din Capitală, pe motiv că diploma obţinută în 2007 nu este valabilă. „Eu m-am înscris la facultate în 2003, la frecvenţă redusă, dar în 2004 m-am transferat la învăţământ la distanţă (ID) şi aşa am făcut patru ani de studii în total şi nu cinci, cât aş fi făcut iniţial. 

Până acum am predat timp de 2 ani, ca suplinitor la limba română. Anul acesta am fost respinsă de la inspectorat pe motiv că diploma mea nu e valabilă. Am întrebat la facultate şi ne-au spus că noi am terminat o specializare acreditată, dar cu toate acestea nu e recunoscută de minister", a spus Carmen. În situaţia lui Carmen ar putea fi alţi 100.000 de absolvenţi care ar vrea să devină profesori, care au absolvit Universitatea „Spiru Haret" începând cu 2007.

„Inspectoratele sunt de vină"

Reprezentanţii instituţiei patronate de Aurelian Bondrea susţin că de vină sunt inspectorii din diverse judeţe care au interpretat diversele ordine şi legi privind universitatea. Într-un comunicat de presă, „Spiru Haret" precizează că atât diplomele, cât şi adeverinţele de absolvire sunt legale. „În ceea ce priveşte situaţia absolvenţilor, aceasta va fi remediată, pentru că relaţia cu Ministerul Educaţiei şi cu ministrul au fost îmbunătăţite în ultima perioadă. Iar de la începutul anului, ARACIS-ul (Agenţia pentru Asigurarea Calităţii în Învăţământul Superior) a vizitat toate specializările noastre", au declarat surse de la universitate. 

Ordin de la ministru

La rândul lor, reprezentanţii Ministerului Educaţiei susţin că acum este în vigoare o ordonanţă adoptată de Guvern în august anul trecut prin care instituţiei de învăţământ superior i s-a interzis să şcolarizeze pentru specializările şi programele de studii de la forma de ID. Gabriel Ispas, directorul Departamentului Juridic şi Contecios de la Educaţie, a declarat pentru „Adevărul" că la 29 iunie ministerul a câştigat la Curtea de Apel Bucureşti procesul împotriva lui „Spiru Haret", prin care universitatea cerea anularea actului normativ prin care nu mai avea voie să organizeze ID. 

Daniel Funeriu, ministrul Educaţiei, a declarat săptămâna trecută: "Cât priveşte situaţia de la Universitatea Spiru Haret, se va intra în legalitate, adică se va face acreditarea programelor. Acestea vor fi monitorizate pe o perioadă de zece ani de zile, iar studenţii cu statut incert vor fi reexaminaţi". 

De altfel, Ministrul Educaţiei a semnat la 25 iunie un ordin de ministru prin care „Spiru Haret" e monitorizată pe o perioadă de 3 ani, începând cu august 2009. 

Cum a început scandalul

- Iunie 2008. Ministerul Educaţiei nu include toate specializările de la „Spiru Haret" în legea universităţilor acreditate.

- Septembrie 2008. Universitatea „Spiru Haret" dă în judecată Ministerul Educaţiei. 

- Iunie 2009. „Spiru Haret" nu a fost cuprinsă în Hotărârea de Guvern cu reţeaua universităţilor care aveau dreptul să organizeze examen de admitere pentru licenţă. De asemenea, Ministrul Educaţiei a refuzat să semneze 56.000 de diplome de licenţă. 

- August 2009. A fost adoptată ordonanţa de urgenţă prin care universitatea este monitorizată timp de 3 ani. (ANDREEA OFIȚERU)
Rromii: „Nu vrem şcoală, vrem case“

Doar copiii s-au bucurat că cele două clădiri vor fi transformate în şcoală Două locuinţe modulare în care au locuit trupe NATO în urmă cu trei ani vor fi transformate în clase unde vor învăţa elevii rromi din Săcele. Decizia autorităţilor locale i-a nemulţumit pe ţigani, care spun că sunt săraci şi au mai degrabă nevoie de o locuinţă, nicidecum de şcoală.

În casele modulare cumpărate în urmă cu trei ani din Germania de autorităţile locale din Săcele au locuit soldaţi ai trupelor NATO. Cele două imobile au fost achiziţionate de către fostul primar al municipiului braşovean Săcele, Vasile Laţa, cu 20.000 de euro fiecare şi urmau să asigure opt locuinţe familiilor de rromi.  Proiectul nu a fost finalizat fiindcă, la alegerile din 2008, a fost ales un nou primar, Florea Nistor, iar locuinţele de tip NATO au rămas în voia sorţii. Acum, primarul vrea ca ele să fie transformate în şcoală şi deja a făcut toate demersurile pentru ca, din toamnă, elevii care intră în clasa întâi să înveţe în noua unitate de învăţământ. „Aceasta va fi ca o anexă la Şcoala Generală nr. 5 din Gârcini. Sunt foarte mulţi copii care merg la şcoală şi, din estimările noastre, în toamnă, se vor forma între opt şi zece clase a câte 25-30 de copii. Mai trebuie să rezolvăm doar problema utilităţilor, fiindcă, deocamdată, nu există canalizare, apă şi energie", a spus primarul Florea Nistor.

Revoltă printre rromi

La auzul veştii că în loc de locuinţe casele de tip NATO vor fi transformate în şcoală, rromii din Gârcini s-au revoltat. „Sunt oameni săraci, cu copii, care nu au unde să doarmă şi primarul face şcoală. Nu se gândeşte nimeni că noi murim de foame? La ce trebuia altă şcoală? Este deja o şcoală, nr.5, care a fost renovată de curând şi este loc suficient. Să le dea cui n-are unde să stea", susţine Lucreţia Marşavela ( 55 de ani). 

La fel cred şi părinţii ai căror copii intră în toamnă în clasa întâi. „Copilul meu poate merge şi la şcoala care este acum în Gârcini. Mai bine să dea casele NATO familiilor care au nevoie", a spus Codruţ Gândac, tatăl unui băieţel de şapte ani. 

Singurii care s-au bucurat de noua şcoală au fost copiii. „La şcoală învăţăm să ne purtăm, să nu ne batem, să nu lipsim de la ore, altfel ne lasă repetenţi", a spus Tiberiu Crăciun Marin (13 ani), elev în clasa a VII-a. „Am prieteni care în toamnă intră în clasa întâi. E bine pentru ei că vor merge la şcoală. Mie mi-ar plăcea să învăţ şi apoi să fac o şcoală de ospătari, fiindcă îmi place să gătesc şi o ajut şi pe mama la mâncare", a spus Rareş Mărunţelu (9 ani), elev în clasa a IV-a. 

20.000 de euro, o casă NATO

Cele două case NATO cu etaj din Săcele au câte 18 camere fiecare cu o dimensiune de nouă metri pătraţi. Imobilele au fost folosite de trupele NATO pe post de birouri într-o bază militară din Germania. Odată cu mutarea trupelor, casele au rămas nelocuite, iar edilii din Săcele s-au gândit că ies mai ieftin dacă le cumpără pe acestea decât să construiască locuinţe noi pentru rromi. O casă NATO cu cele 18 camere a costat 20.000 de euro. Locuinţele sunt construite din structuri uşoare, sunt izolate, iar încălzirea se poate face cu energie electrică. (FLAVIA CISTIAN)

Salvaţi de contestaţii - Află câţi liceeni au trecut Bacul după reexaminarea lucrărilor

Călăraşi

Elevii au aşteptat cu mare interes afişarea contestaţiilorRata de promovare la sesiunea din iunie a Bacalaureatului a crescut cu 2,01% după soluţionarea contestaţiilor, ajunând la 69,30%, cu 12.17% mai mică decât cea din 2009, potrivit unui comunicat al Ministerului Educaţiei. 

După soluţionarea contestaţiilor, 4.114 de absolvenţi de liceu au scăpat de reexaminarea din toamnă. Numărul total al celor care au promovat examenul a ajuns astfel la 140.368 de candidaţi. Rata de participare la această sesiune a fost de 96,39% (202.500 prezenţi din 210.086 elevi înscrişi).Numărul celor care nu au reuşit să obţină media 6, necesară pentru a promova, este de 61.946, reprezentând 30,58%.

Bacalaureatul nu s-a desfăşurat fără probleme. 244 de elevi au fost eliminaţi întrucât au fraudat sau au încercat să fraudeze examenul de Bacalaureat.

Printre judeţele cu o rată de promovabilitate ridicată se regăsesc Suceava (88,94%), Bihor (87,48%), Hunedoara (86,55%), Arad (86,39%) şi Neamţ (85,59%). Cele mai scăzute procentaje se înregistrează în judeţele Ialomiţa (48,87%), Galaţi (52,74%), Dâmboviţa (53,28%), Călăraşi (55,24%) şi Iaşi (55,82%).

O treime dintre absolvenţi au luat note între 7 şi 8

Peste 30% dintre liceeni care au terminat clasa a XII-a au obţinut la examenul de bacalaureat medii cuprinse între 7 şi 7,99. Circa 19% au obţinut note cuprinse între 5 şi 6, 27,58% - au avut media finală între 6 şi 6,99. Un procent similar de elevi a reuşit să obţină note între 8 şi 8,99, 27,23%). 

Doar 21.077 de absolvenţi de liceu au reuşit să obţină peste 9 la examenul de bacalaureat, circa 15% din numărul total al celor care au susţinut această sesiune a examenului de maturitate. Numărul notelor de 10 este de 138 (cele mai multe - 23 - în judeţul Dolj). Numărul judeţelor în care nu a fost obţinută nici o medie generală de 10 a rămas neschimbat - 16. A doua sesiune a examenului de bacalaureat din acest an (august-septembrie) se va desfăşura între 23 august şi 9 septembrie. 

O nouă sesiune de Bac, în august

23-24 august - proba orală de limba română

24-25 august - proba de competenţe într-o limbă modernă

26-27 august - proba de competenţe digitale

30 august - proba scrisă de limba română

31 august - proba de limba maternă

1 septembrie - proba de matematică sau istorie

3 septembrie - proba la alegere a profilului

5 septembrie -  afişarea rezultatelor şi depunerea contestaţiilor între orele 16.00 şi 20.00

7-8 septembrie - rezolvarea contestaţiilor

9 septembrie - afişarea rezultatelor finale
(CRISTINA SBÎRN)

Ambiţiosul de la BAC: A contestat nota 9, 98 şi a luat 10!

Florentin Drăghici vrea să intre la Medicină Nemulţumit că la matematică a luat 9,95, piteşteanul Florentin Drăghici a făcut contestaţie. Comisia a decis că merită nota maximă. Dacă absolventul Colegiului „I.C.Brătianu“ din Piteşti a ţinut morţiş să ia 10 pe linie la examenul de maturitate, doi primari din Alba s-au chinuit cu greu să ia măcar 6.

Două sutimi. Atât îi mai trebuiau lui Florentin-Cornelius Drăghici, de la Colegiul Naţional „I.C. Brătianu", pentru a obţine media maximă la examenul de Bacalaureat. 

Nemulţumit că a luat 10 pe linie, cu excepţia matematicii, unde a fost notat cu 9,95, tânărul piteştean a făcut contestaţie. Şi a avut noroc! Comisia a decis că lucrarea sa merită nota 10, astfel că media finală a sărit de la 9,98 la 10. 

„Ştiam că am făcut de 10"

 „Eu am depus contestaţie mai mult în joacă, la îndemnul colegilor. În sinea mea ştiam că am făcut de 10 şi am avut încredere că o să iau notă maximă după contestaţie!", spune proaspătul absolvent. 

El a devenit, astfel, al doilea argeşean cu media 10 la Bacalaureat. „Am învăţat şi 10 ore pe zi. N‑am făcut meditaţii, am vrut să reuşesc prin propriile forţe. Oricum, ar fi fost culmea să nu iau 10 la mate', pentru că e punctul meu forte", spune absolventul.

Media de la examenul de maturitate nu-l ajută foarte mult pe Florentin la admiterea la facultate pentru că tânărul vrea la Medicină, în Bucureşti. Aşa că trage tare la chimie şi la biologie. „Sincer, mi-aş dori ca după facultate să rămân în ţară. Dar când văd cum arată sistemul sanitar de la noi, nu prea am tragere de inimă. Am rude în străinătate, medici, şi câştigă foarte bine. La noi, după un rezidenţiat să iei un salariu de 700 de lei, e tragic. Eu n-aş putea trăi din banii ăştia!", mărturiseşte absolventul de nota 10. 

Au împuşcat cu greu un 6

Primarii din localităţile Cenade şi Valea Lungă, Ilie Neamţu (43 de ani) şi Vasile Puşcă (47 de ani), din judeţul Alba, aflaţi la al doilea mandat, au trecut şi ei prin emoţiile Bac-ului. Deşi au picat iniţial testul de maturitate, în final, însă, ei s-au numărat printre cei 49 de absolvenţi declaraţi admişi în urma soluţionării contestaţiilor. Cei doi edili au susţinut examenul la Liceul „Ştefan Manciulea" din Blaj. 

Iniţial, primarul din Cenade, Ilie Neamţu, a fost respins cu media 5,83. În urma recorectării lucrării la română, acesta a obţinut nota 7,55 în loc de 7.00 şi a promovat cu media generală 6,01. „Nu am avut foarte mult timp să învăţ, deoarece am fost ocupat cu problemele din localitate", a spus primarul din Cenade. 

Tâmplar de meserie, edilul afirmă că acum se pregăteşte pentru facultate în administraţie. Vasile Puşcă, edil în Valea Lungă, a devenit Bacalaureat tot în urma recorectării.  

Media lui generală a sărit astfel după contestaţiile la română şi la matematică de la 5,78, cât era iniţial, la 6,10. „Ca orice examen mi s-a părut dificil, dar trebuia să fac acest pas. Nu se ştie niciodată când se poate schimba legislaţia, iar pentru a candida se va cere diploma de Bacalaureat", a spus Puşcă. "În sinea mea ştiam că am făcut de 10 şi am avut încredere că o să iau notă maximă după contestaţie." Florentin Drăghici, bacalaureat.

(RALUCA NICULA,ANDREEA BĂRĂGAN)

Americanii preferă Bac-ul Internaţional

În multe dintre şcolile americane elevii se pregătesc pentru examen de tip internaţionalMulţi dintre părinţii şi elevii din SUA consideră acest tip de examen mult mai riguros şi mai concentrat pe programa şcolară. Tot mai multe şcoli americane finanţează Bacalaureatul de tip internaţional, pe care, de regulă, îl dau elevii cei mai buni din liceu.

În prezent, 700 de licee din SUA, majoritatea publice, organizează Bacalaureatul Internaţional (IB), iar alte 200 de şcoli sunt în curs de certificare pentru acest tip de examen. Potrivit ediţiei electronice a cotidianului „The New York Times", mulţi dintre părinţii şi elevii americani consideră IB, examen care presupune teste la matematică, engleză şi fizică, drept mult mai riguros şi mai concentrat în privinţa programei şcolare. Un alt argument în favoarea lui ar fi că îi impresionează pe consilierii de admitere de la marile universităţi. 

Examenul îi ajută la admiterea la facultate

Cele mai multe şcoli care organizează IB sunt în California şi Florida, iar cele mai puţine - în statul New England. Printre instituţiile care au adoptat IB în acest an se numără Liceul Greely din oraşul Cumberland, statul Maryland, SUA. Profesorii justifică introducerea Bac-ului Internaţional în paralel cu tradiţionalul SAT (Scholastic Assessment Test) prin faptul că i-ar ajuta pe elevi să devină mai conştienţi în privinţa mediului internaţional pe care îl vor întâlni la universitate. „Altfel, atunci când absolvenţii noştri care urmează facultatea ne vor vizita, ei ne vor spune că nu aveau habar de lumea mare de dincolo de porţile şcolii", a declarat David Galin, coordonatorul IB de la Greely. 

Lecturile sunt din literatura universală

Pentru testul de limba engleză, elevii au primit la literatură lecturi obligatorii din toate colţurile lumii: din India - „Dumnezeul lucrurilor mici", Africa de Sud - „Master Harold... şi băieţii", din Cehia - „Metamorfozele", din Chile - „Casa spiritelor" şi din Columbia - „Cronica unui condamnat la moarte". Pentru că e un examen foarte riguros, IB-ul nu poate fi susţinut de oricine. La Greely, numai 21 de juniori au început pregătirea. 

Dar, cu toată răspândirea acestui tip de examen, unii dintre părinţi susţin că este anti american şi este prea apropiat de Naţiunile Unite. De când a fost conceput, în 1968, în Elveţia, programul a fost finanţat parţial de UNESCO, iar acum este asociat cu Consiliul Economic şi Social al Naţiunilor Unite. „Când un program de la şcoală are o agendă specifică, în acest caz este agenda Naţiunilor Unite, atunci am o problemă cu el", a declarat Ann Marrie Banfield, unul dintre părinţii citaţi de „NY Times". Mai mult, oponenţii IB-ului au creat un site: truthaboutib.com, care să-i „lămurească" pe ceilalţi părinţi. 

Şi elevii români susţin IB

În România, Bacalaureatul Internaţional este organizat de două şcoli particulare: Şcoala Americană, din 1997, şi Şcoala Internaţională „Mark Twain", din 2006. Alte trei şcoli publice au primit acordul de la organizaţia internaţională să ţină acest tip de examen începând cu 2011: Colegiul „Mircea cel Bătrân", din Râmnicu Vâlcea, Colegiul Naţional „Ştirbei Vodă", din Călăraşi, şi Liceul Pedagogic „Matei Basarab", din Slobozia. (ANDREEA OFIȚERU)

COTIDIANUL

Românii, un popor de artişti 

Elevii olimpici au ras medaliile de la arte şi tehnică

Elevii români care au terminat liceul în acest an au obţinut cele mai multe premii la olimpiadele şcolare naţionale şi internaţionale desfăşurate în 2009 şi 2010 la profilurile arte şi tehnic. Astfel, din cei 609 medaliaţi, 199 sunt din domeniul artelor, iar 162 de la profilurile tehnice. La secţiunea arte, elevii s-au remarcat la pictură, sculptură, ceramică, icoane, design ambiental şi urban, arta actorului, dans contemporan şi clasic, canto clasic, muzică vocală tradiţională românească, precum şi în domeniile muzicale pian, nai, violă, violoncel, fagot, oboi, corn, trombon, chitară şi fagot. Cei mai mulţi laureaţi în artă sunt din Bucureşti - 30, Cluj - 30, Iaşi - 15 şi Prahova - 10.

La profilul tehnic, olimpicii au strălucit în telecomunicaţii, electronică, instalaţii electrice, electromecanică, prelucrarea lemnului, design vestimentar, turism şi gastronomie. De remarcat faptul că din cei 162 premianţi la olimpiadele tehnice, doar cinci elevi erau din Bucureşti, cei mai mulţi provenind din judeţele Moldovei.

Aptitudinile elevilor români nu au fost atât de vizibile însă la celelalte materii. Astfel, la biologie, geografie şi limbă engleză au fost înregistraţi doar câte cinci olimpici, la istorie - 6, ştiinţele pământului (geografie, fizică, chimie, biologie) - 3, matematică - 9 şi informatică - 6. La categoria limbi străine, cele mai multe premii au fost obţinute la limba germană modernă - 34 şi limba franceză - 14. Şi la religie olimpicii s-au dovedit destul de talentaţi, aceştia obţinând 24 de premii. Cei 609 elevi medaliaţi vor participa la admiterea în învăţământul superior fără susţinerea vreunui examen. (CLAUDIA MARCU)
CRONICA ROMÂNĂ
Continua controversele privind Legea Educatiei

Dupa cum se stie, Biroul Permanent al Senatului a aprobat prelungirea activitatii Comisiei pentru invatamant pe perioada vacantei parlamentare in vederea finalizarii raportului privind Legea Educatiei. Solicitarea de prelungire a activitatii Comisiei pentru invatamant a venit din partea presedintelui acesteia, Mihail Hardau (PDL), care a explicat ca proiectul Legii Educatiei cuprinde 331 de articole, membrii comisiei fiind nevoiti sa analizeze si 1.371 de amendamente aduse legii de parlamentari sau de reprezentanti ai ONG-urilor din domeniul Educatiei. Biroul Permanent al Senatului a prelungit termenul raportului privind Legea Educatiei in sedinta din 22 iunie. Cu toate acestea, nu se stie insa cand membrii comisiei vor renunta la vacanta si se vor reuni pentru a finaliza acest raport. 

Mai mult, apele sunt tulburi in aceasta privinta chiar intre alesii aflati, teoretic, de aceeasi parte a baricadei, la Putere. Astfel, senatorul independent de Mures Corneliu Grosu - membru al UNPR a declarat ca amendamentul depus la Legea Educatiei referitor la pastrarea toponimiei din istoria si geografia Romaniei exclusiv in limba romana i-a nemultumit pe cei din UDMR. Acesta a adaugat ca impreuna cu celalalt initiator, senatorul Petru Basa din Sighisoara, nu a considerat “nici logic si nici necesar” sa se scoata amendamentul cu pricina si sustine ca, daca nu trece de Comisie aceasta propunere, se vor lupta sa-l sustina in plen. El considera initiativa sa o problema absolut necesara pastrarii si conservarii limbii romane. (REDACȚIA)

Aproape 50.000 de candidati pentru 5.200 de locuri titularizabile in invatamant

Ministerul Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului (MECTS) a scos la concurs pentru examenul de titularizare de anul acesta un numar de peste 5.200 de posturi titularizabile si peste 49.500 de posturi netitularizabile, potrivit unui centralizator al ministerului. Pentru examenul care a inceput vineri cu probele practice sau orale ale profilului s-au inscris 60.700 de candidati si au fost acceptati 50.000. Probele practice si orale se vor incheia astazi, iar pe 14 iulie va avea loc concursul scris potrivit calendarului aprobat de MECTS. Pentru suplinire participa pe cele 49.600 de locuri 36.200 de candidati.Conform datelor MECTS, au fost inregistrate 2.500 de cereri de detasare prin concurs. Cele mai solicitate posturi sunt cele de consilier psihologic, de limba romana, metodica, administratie, economie, educatie fizica si sport. Printre judetele cu cei mai multi candidati pe loc se numara Gorj cu 14 candidati pe un loc la consiliere psihologica si opt candidati pe loc la literatura romana, Mehedinti cu noua candidati pe loc la mecanica, Bihor cu 11 candidati pe un loc la cultura civica. La titularizarea de anul acesta profesorii vor concura pentru 645 de posturi titularizabile si 2.918 netitularizabile in Bucuresti. Pentru aceste posturi au fost depuse 4.366 de cereri si au fost validate 3.335 care vor intra in concurs. In Capitala, la Limba romana exista sapte posturi titularizabile, 102 netitularizabile si 150 de inscrisi, la Matematica doua posturi titularizabile, 37 netitularizabile si 225 de candidati inscrisi, la Limba engleza 12 posturi titularizabile, 118 netitularizabile si 243 de candidati inscrisi. Pentru Limba franceza vor fi scoase la concurs sase posturi titularizabile, 67 netitularizabile si s-au inscris 119 candidati, la Istorie sunt 24 de posturi netitularizabile si 128 de candidati, la Geografie trei posturi titularizabile, 34 netitularizabile si 154 de candidati, la Biologie patru posturi titularizabile, 25 netitularizabile si 61 de candidati. Pentru Chimie se va scoate un post pentru titularizare, 15 netitularizabile si 66 de inscrisi. Pentru educatoare exista mai multe posturi, 379 posturi titularizabile, 988 netitularizabile si 403 inscrisi. Pentru invatatori vor fi scoase 27 de posturi titularizabile, 290 netitularizabile si 311 de inscrisi.

Zeci de functionari publici se lupta pentru o catedra

Zeci de functionari publici din judetul Vaslui renunta la locurile de munca pe care le au in prezent pentru un post in invatamant. “Nici aici nu sunt salarii motivante, dar, daca obtin o catedra de titular, pot sa spun ca sunt norocos. Neaparat trebuie sa am o sursa de venit sigura, asa ca indiferent de salariu optez pentru o catedra. Nu pot sa stau sa mor de foame. Acum lucrez la o institutie publica din oras”, a declarat, Andrei Zaharia, un candidat la examenul de titularizare. La examenul de titularizare din acest an s-au inscris peste 1.000 de candidati, iar peste 70 dintre ei lucreaza la aceasta data in administratia publica si vor lupta pentru un post de titular pe cele 10 catedre de profil tehnologic, scoase la concurs. “Pentru disciplinele tehnice si-au depus dosarul 73 de candidati, cei mai multi la disciplina economic-administrativ-posta, unde pentru patru posturi titularizabile vor candida 23 de profesori”, a declarat Gheorghe Flueras, inspector in cadrul Inspectoratului Scolar Judetean Vaslui. (REDACȚIA)

Sistemul de Educatie, mai slab de la an la an

Rata de promovabilitate la Bac, sub 70 la suta

Rata de promovare inregistrata la sesiunea iunie-iulie a examenului de Bacalaureat din acest an, dupa solutionarea contestatiilor, este de 69,30% cu 2,01% mai mare fata de cea anuntata inainte de contestatii. Rata de promovare de anul acesta, dupa solutionarea contestatiilor este cu 12,17 puncte procentuale sub cea din 2009 - 81,47%, informeaza un comunicat de presa al Ministerului Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului remis Agerpres. Au promovat dupa solutionarea contestatiilor 140.368 de candidati, fata de 136.254 inainte de contestatii. Rata de participare la aceasta sesiune a fost de 96,39% (202.500 prezenti din 210.086 elevi inscrisi). Numarul candidatilor respinsi (cu medii sub 6) este de 61.946 reprezentand 30,58%. Au fost eliminati 244 elevi, intrucat au fraudat sau au incercat sa fraudeze examenul de Bacalaureat. Printre judetele cu o rata de promovabilitate ridicata se regasesc Suceava (88,94%), Bihor (87,48%), Hunedoara (86,55%), Arad (86,39%) si Neamt (85,59%). Cele mai scazute procente se inregistreaza in judetele Ialomita (48,87%), Galati (52,74%), Dambovita (53,28%), Calarasi (55,24%) si Iasi (55,82%). Pe transe de note, situatia se prezinta astfel: intre 5 si 5,99 - 11.774 note (19,01%), intre 6 si 6,99 - 38.707 note (27,58%), intre 7 si 7,99 - 42.223 note (30,08%), intre 8 si 8,99 - 38.223 note (27,23%), respectiv 21.077 note intre 9 si 9,99 (15,02%). Numarul notelor de 10 este de 138 (cele mai multe - 23 - in judetul Dolj). Numarul judetelor in care nu a fost obtinuta nicio medie generala de 10 a ramas neschimbat - 16. A doua sesiune a examenului de Bacalaureat din acest an (august-septembrie) se va desfasura intre 23 august si 9 septembrie.

Liceele bucurestene cu rezultate slabe, atentionate

Liceele bucurestene cu rezultate slabe si foarte slabe la Bacalaureat trebuie sa analizeze cauzele care au dus la acele rezultate si sa ia masuri, considera purtatorul de cuvant al Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti, Marian Banu. “Conducerile liceelor trebuie sa analizeze rezultatele, sa traga concluziile si sa ia masuri astfel incat aceste rezultate sa nu se mai repete”, a precizat Banu. Potrivit acestuia, ISMB nu poate interveni in probleme interne ale liceelor. Facand referire la rezultatele slabe inregistrate la Grupul Scolar Industrial “Timpuri Noi”, Grupul Scolar de Arte si Meserii “Dimitrie Paciurea”, Grupul Scolar de Constructii-Montaj “Elie Radu”, Marian Banu a afirmat ca printre cauze se numara pregatirea slaba a absolventilor de liceu si neimplicarea suficienta a profesorilor. “Trebuie luate masuri, astfel incat la anul sa nu se mai intample la fel”, a spus inspectorul. La Grupul Scolar Industrial “Timpuri Noi” din Sectorul 3 al Capitalei niciunul dintre cei 92 de elevi inscrisi la Bacalaureat nu a reusit sa promoveze examenul de Bacalaureat in acest an. Si la Grupul Scolar de Arte si Meserii “Dimitrie Paciurea” un singur elev a trecut examenul, la Grupul Scolar de Constructii-Montaj “Elie Radu” doi absolventi au reusit sa ia medii de promovare, la Grupul Scolar Mecanica Fina patru absolventi au luat Bacalaureatul. Procentul de promovabilitate de anul acesta, de 67,3% inregistrat inainte de contestatii, a fost cu 12,5% mai mic decat cel de anul trecut. Aproximativ 10% dintre cei inscrisi au lipsit si 244 au fost eliminati.

Grupul Scolar din Stefanesti, “performer” in judetul Arges

La Grupul Scolar Stefanesti s-a inregistrat o promovabilitate la examenul de bacalaureat de doar 0,99% inainte de analizarea contestatiilor, cu mult sub promovabilitatea medie la nivelul judetului Arges, care a fost de 59,25%. O promovabilitate de sub 10% s-a inregistrat in sase dintre cele 44 de unitati de invatamant, toate fiind grupuri scolare tehnice sau agricole, conform datelor oferite publicitatii de Inspectoratul Scolar Judetean (ISJ) Arges. In schimb, la Colegiul National “I. C. Bratianu” din Pitesti si Colegiul National “Vlaicu Voda” din Curtea de Arges, promovabilitatea a fost de 100%, la alte 15 institutii de invatamant procentajul fiind de peste 90%. Pe discipline, rezultatele cela mai bune au fost inregistrate la filosofie, sociologie si psihologie, unde promovabilitatea a fost de 100%, in timp ce la fizica si chimie promovabilitatea a fost de sub 60%. In judetul Arges a fost obtinuta inainte de contestatii o singura medie de 10, la Colegiul National “I. C. Bratianu” din Pitesti. (REDACȚIA)

CURENTUL

Alba: Opt candidaţi pe un loc la examenul de titularizare      

Concurenţa la examenul de titularizare în judeţul Alba este de aproximativ opt candidaţi pe un loc, mult mai mare comparativ cu anii trecuţi, din cauza numărului redus de posturi titularizabile scoase la concurs, transmite Mediafax. Inspectorul şcolar general adjunct Marcel Stan a declarat că în total în centrele de examen din Alba s-au înscris 1.116 candidaţi, care vor concura pentru 147 de posturi. (CRISTIAN GEORGESCU)

Alte 25 milioane de euro pentru cele 102 şcoli BEI din Capitală      

Costul lucrărilor la cele 102 şcoli bucureştene cuprinse în programul de împrumut pe care BEI l-a încheiat cu Primăria Capitalei a crescut cu 25 milioane de euro, potrivit unui proiect de hotăråre al Consiliului General al Municipiului Bucureşti (CGMB). În raportul de specialitate se arată că majorarea acestor costuri este justificată de „nevoia de lucrări suplimentare descoperite după operaţiile de decopertare şi demolare, de lucrări suplimentare de finisaje, învelitori, vopsitorie, utilităţi şi racorduri“.

Potrivit proiectului CGMB, BEI finanţează lucrările la cele 102 şcoli cu 112,2 milioane de euro, iar Primăria cu 141 milioane de euro. Fondurile BEI trebuie extrase pånă pe 31 decembrie 2011, iar lucrările finalizate pånă pe 30 iunie 2012. (CRISTIAN GEORGESCU)
SINDICATE

COTIDIANUL

Bogdan Hossu, sindicalistul propriului interes

Mişcarea sindicală din România nu-i decât un moft pentru cei care o conduc. Între conducătorii mişcării sindicale şi sindicalişti există diferenţe ireconciliabile. În timp ce şefii se plimbă cu merţane şi gipuri, cei mici trăiesc de pe o zi pe alta. Iar această prăpastie a făcut ca anunţatele mişcări sindicale din vară să nu fie decât un fâs.

De ce s-a ajuns aici? Păi datorită liderilor sindicali, care fac politica sindicală în funcţie de propriile interese. Unul dintre aceştia este Bogdan Hossu, şeful Cartel Alfa. Acum un an, când Boc se plângea că nu poate plăti pensiile, Hossu a propus micşorarea cotei de 2,5%, pe care Guvernul o acorda fondurilor de pensii private pentru pensiile private obligatorii. Drept urmare, guvernul Boc a îngheţat în 2009 plata contribuţiilor la fondurile de pensii la 2%. şi asta în detrimentul angajaţilor de astăzi, pensionarii de mâine.

La un an distanţă, Bogdan Hossu sare de fund în sus atunci când guvernul Boc a cerut impozitarea tichetelor de masă. În apărarea tichetelor de cota de impozit de 16% Bogdan Hossu spune că vor avea de suferit industria alimentară, companiile care eliberează tichetele şi angajaţii. Am putea zice că Bogdan Hossu a procedat corect în acest caz. Asta dacă nu ar fi avut ceva interese. Dar să vedem de ce a tratat Bogdan Hossu diferit cele două situaţii prezentate mai sus.

În luna august 2007 Confederaţia CNS Cartel Alfa, alături de compania franceză AG2R, devine acţionar semnificativ al societăţii AG2R Fond de Pensii SA, care urmează să activeze pe pilonul II de pensii private. Afacerea AG2R Fond de Pensii s-a dovedit una proastă pentru Cartel Alfa deoarece fondul s-a retras de pe piaţa românească înainte de începerea etapei de colectare a contribuţiilor participanţilor. Asta pentru că a atras doar 1.127 de participanţi după campania de aderare de patru luni şi după repartizarea aleatorie. Cu alte cuvinte, pe piaţa fondurilor private de pensii afacerea celor de la Cartel Alfa a fost un eşec.

În schimb, pe piaţa tichetelor de masă, Confederaţia Naţională a Sindicatelor Cartel Alfa (CNS Cartel Alfa), condusă de Bogdan Iuliu Hossu, este prezentă prin intermediul „cartelului" în Accor Services SRL, una dintre cele mai mari companii care activează pe piaţa tichetelor de masă. Deci în acest caz afacerea Cartel Alfa este un succes.

Cu alte cuvinte, pentru că nu i-a ieşit afacerea cu fondul privat de pensii, Bogdan Hossu a tunat împotriva fondurilor private de pensii şi a ţinut partea guvernului Boc. Atunci când guvernul Boc a cerut impozitarea tichetelor de masă, Bogdan Hossu a devenit repede sindicalist şi a sărit la gâtul guvernului. Dar asta nu pentru că-i iubea pe sindicalişti, ci pentru că măsura luată de guvernul Boc îi strica afacerea. şi uite aşa mişcarea sindicală, în viziunea lui Bogdan Hossu, trebuie să urmeze propriul interes, şi nu pe cel al celor mulţi şi amărâţi. (DAN ODAGIU)


Dumitru Costin, încă un mandat la BNS

Dumitru Costin şi-a reluat mandatul de preşedinte al BNS, începând cu data de 9 iulie, până la congresul confederaţiei, ce va avea loc în toamna anului viitor.

Reprezentanţii BNS au analizat activitatea confederaţiei în ultimele şase luni precum şi rezultatele acţiunilor organizate de confederaţie în această perioadă şi au decis să acorde un vot de încredere atât preşedintelui Dumitru Costin, cât şi membrilor Biroului Executiv, potrivit unui comunicat de presă trimis de sindicalişti.

Delegaţii Consiliului au hotârât schimbarea modului în care funcţionează confederaţia, astfel încât au o strategie ce va conduce la eficientizarea activităţii şi la o mai bună reprezentare a intereselor celor peste 400.000 de membri afiliaţi.

Reorganizare

Programul BNS are şase obiective principale, respectiv:

- consolidarea organizaţiei

- recrutarea de noi membri

- îmbunătăţirea comunicării între confederaţie, federaţii şi filiale judeţene precum şi trecerea la un sistem de comunicare directă cu membrii de sindicat

- diversificarea serviciilor oferite membrilor precum şi schimbări la nivelul modului de organizare a acţiunilor de protest.

Asistenţă juridică pentru sindicalişti

În paralel cu activităţile de reorganizare internă, BNS se va axa în următoarea perioadă, până la finalul acestui an, pe politicile de salarizare în sectorul bugetar şi în mediul economic, pe acordarea de asistenţă juridică membrilor BNS afectaţi de măsurile aberante de reducere a salariilor şi, nu în ultimul rând, pe identificarea unor mecanisme de stăvilire a creşterilor nejustificate de preţuri.

Tot în cadrul acestui Consiliu s-a hotărât ca BNS să identifice, semestrial, câte un judeţ pe care să îşi concentreze cu prioritate acţiunile.

În următoarele şase luni BNS va acorda o atenţie sporită judeţului Hunedoara, o zonă pe care sindicalişii Blocului Naţional Sindical o consideră de "risc maxim" din punct de vedere economic şi social.

Sindicatele afiliate la BNS din sectoarele menţionate au decis să treacă la organizarea de acţiuni de protest în Hunedoara iar organizaţiile sindicale din celelalte ramuri economice vor fi mobilizate pentru acţiuni de solidaritate la nivelul întregii ţări.

Blocul Naţional Sindical va înainta Guvernului şi autorităţilor locale propriul plan de propuneri/soluţii de redresare economică pentru această zonă. (ANDREEA ȘTEFAN)

CURIERUL NAŢIONAL

Lider de sindicat trimis în judecată pentru luare de mită

Procurorii anticorupţie au dispus trimiterea în judecată, în stare de arest preventiv, a liderului Sindicatului Naţional "Speranţa Auto" din cadrul grupului de firme Centrum/H.Essers România, Kovacs Mircea Ioan, sub aspectul săvârşirii infracţiunii de luare de mită, în formă continuată, transmite un comunicat al Direcţiei Naţionale Anticorupţie Serviciul Teritorial Oradea.

În rechizitoriul întocmit, procurorii menţionează că, în data de 5 februarie 2010, inculpatul a pretins şi a primit suma de 20.000 euro de la un reprezentant legal al societăţii comerciale pentru a semna Contractul Colectiv de Muncă la nivel de Unitate, varianta propusă de conducerea firmei. Primirea mitei a fost disimulată într-un contract de împrumut, încheiat între firma Centrum şi angajatul Kovacs Mircea Ioan, în condiţiile în care obiectul de activitate al societăţii comerciale este exclusiv transportul intern şi internaţional.

Mai mult, la data de 7 iunie 2010, acuzatul a mai pretins încă 24.700 euro pentru a încheia încă un Contract Colectiv de Muncă la nivel de unitate favorabil patronatului, din care să primească un avans de 15.000 euro, restul de 9.700 euro urmând să-i primească după încheierea documentului.

În 15 iunie 2010, inculpatul a fost prins în flagrant după ce a primit suma de 15.000 euro, iar la data de 16 iunie 2010, procurorii anticorupţie au hotărât reţinerea acestuia pe o perioadă de 24 de ore şi Tribunalul Bihor a hotărât arestarea preventivă a inculpatului pe o perioadă de 29 de zile, în aceeaşi zi.

Centrum România este reprezentanţa românească a Centrum Group Europe. În ianuarie 2005, Centrum Group Europe a fost preluată de furnizorul belgian de logistică şi transport H.Essers Groep. (CORINA MATEI)
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Boc: impozitarea pensiilor nu este suficientă

Presat de declaraţiile preşedintelui Traian Băsescu, care dezaprobă decizia Guvernului de majorare a TVA la 24%, premierul Emil Boc dă înapoi, spunând că în condiţiile în care Executivul va găsi o alternativă ce va fi aprobată şi de Parlament aceasta se va aplica.

Căutăm încă soluţii de reducere a TVA

„Lucrăm la foarte multe scenarii (...) Impozitarea pensiilor nu acoperă majorarea TVA, trebuie găsite şi alte măsuri", a declarat, ieri, prim-ministrul. Acesta a recunoscut că şi varianta majorării cotei unice la 20% a existat în calculele Guvernului. „După cum ştiţi, încă de la început a fost vorba despre două scenarii. Scenariul pe care n-am dorit să-l punem în practică, şi anume acela al reducerii cu 25% a salariilor şi concomitent creşterea TVA la 24%, şi majorarea cotei unice la 20%", a arătat Boc. 

Acesta nu a ezitat să acuze din nou, indirect, Curtea Constituţională de luarea deciziei de creştere a TVA. „România a prezentat o altă variantă, care s-a bazat pe o soluţie de reducere cheltuielilor salariale şi sociale, fără niciun fel de creştere de taxe, soluţie care nu a fost acceptată de Curtea Constituţională. Şi în aceste condiţii, nu am avut o altă soluţie, repet, legală şi politică, decât de a majora TVA", a mai spus şeful Executivului. Şeful statului a anunţat, sâmbătă, că va cere Guvernului diminuarea TVA. (COSMINA CROITORU)
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