REVISTA PRESEI

marţi, 13 iulie 2010

Revista presei este realizată pe baza monitorizării 

următoarelor publicaţii:

	ADEVĂRUL
	FINANCIARUL

	COTIDIANUL (din 23 decembrie, publicația rămâne numai on-line)
	GÂNDUL

	CRONICA ROMÂNĂ
	JURNALUL NAŢIONAL

	CURENTUL
	LIBERTATEA

	CURIERUL NATIONAL
	ROMÂNIA LIBERĂ

	EVENIMENTUL ZILEI
	ZIUA (numai publicaţiile locale; din 25 ianuarie, publicaţia centrală a încetat şi în varianta on-line)


STIREA ZILEI

FUNERIU: "DUPĂ SCĂDERE, SALARIILE DEBUTANŢILOR VOR AJUNGE LA 750 LEI"
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, la videochatul adevarul.ro: Nu putem să scoatem pe bandă rulantă oameni care au diplome fără acoperire

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a răspuns întrebărilor adresate de cititorii adevarul.ro, atingând subiecte ca legea educaţiei, examenul de Bacalaureat, reforma din învăţământ, sau universităţile care produc diplome pe bandă rulantă. Funeriu a subliniat că legea educaţiei trebuie să treacă de Senat pentru a aduce îmbunătăţiri şi stabilitate sistemului educaţional românesc. Rămâneţi pe adevarul.ro pentru discuţia integrală în format video. 

Cele mai importante declaraţii ale ministrului Funeriu 

Am elaborat o nouă lege, am trecut-o prin Camera Deputaţilor, din motive politice, la Senat lucrurile merg mai lent. Sfârşitul de an şcolar a fost în parametri normali, numărul de zile de grevă au fost foarte puţine, cred că m-am achitat bine de prima parte a acestui mandat. 

Avem o problemă cu modul în care decurge procesul educaţional, în funcţie de aceste măsuri. Este suspect să ai o concentrare de note foarte mari în anumite localităţi sau promovabilitate zero în alte licee. Nota nu trebuie să reprezinte toul, să fie zeul notă, nu trebuie să avem ideea unei note ghilotină, ci o notă cuprinzătoare, să fie un element care să dirijeze în mod constant orientarea şcolară. 

Orice sistem pentru a putea funcţiona în condiţii optime trebuie să se bazeze pe o resursă umană corect informată şi echitabil folosită. Modul de formare iniţială şi continuă nu este adecvat, de aceea am gândit foarte atent în noua lege. Procedurile de selectare. Nivelul de salarizare nu este unul adecvat, cu atât mai mult suntem în această perioadă în care trebuie să operăm aceste reduceri salariale drastice. 

Salariul brut de intrare este undeva între 1100 - 1200, sunt salarii foarte mici. După reduceri, salariile vor ajunge la 700-800 de lei. 

Renunţarea la reduceri este în funcţie de situaţia economică a României

Prioritatea zero este să revenim la parametrii normali. Prin modul în care profesorii au înţeles să fie alături de elevi la BAC este un semnal puternic dat societăţii româneşti. Există extrem de multă calitate în sistem care nu este lăsată să se exprime. 
Învăţământul obligatoriu în România este gratuit. Oamenii trebuie să folosească linia verde pentru a raporta nereguli. Îi incurajez pe toţi cei care asistă la astfel de practici, să le raporteze şi vă asigur că vom fi foarte drastici. Părinţii să nu mai dea cadouri.  

Presiunea pe notă este nefiresc de mare şi de aici foarte multe alte practici care decurg. 

Despre Legea Educaţiei

Sunt destul de mulţumit de relevanţa de conţinut a BAC-ului din acest an. Bac-ul trebuie să suporte îmbunătăţiri, peste patru ani va intra în funcţie un nou tip pe BAC, dar în următorii ani se va da pe aceleaşi proceduri ca anul acesta. Eu cred că avem nevoie de o lege coerentă cap-coadă, să avem o perioadă de stabilitate. 

Putem accepta orice discuţie pe textul legii educaţiei, orice opţiune, am mers pe discuţii chiar şi cu opoziţia. Vedem astăzi efectele marilor reforme şi marilor idei ale trecutului. Regretul meu este decizia politică de tergiversare a PNL şi PSD. Puteam discuta serios pe această lege.

Sistemul a fost doar peticit, nu reformat. Marea noutate este că legea nu a fost scrisă din stiloul ministrului. Ci a izvorât din consensul politic, din studiu perfect fundamentat şi putem discuta despre orice articol, orice opţiune din această lege. 

A fost cea mai discutată lege din România, este în stadiu destul de avansat la Senat şi am fi putut să o terminăm dacă nu exista întârzierea politică. Dacă nu ar fi existat sprijinul PD-L-ului nu ar fi trecut de Camera Deputaţilor. 

O naţiune sigură pe ea permite fiecărui elev să înveţe atât limba naţională, dar şi materia în care el se simte cel mai confortabil. Sunt foarte mulţumit de modul în care legea a ieşit pe partea de preuniversitar. Intorducerea unei a doua limbi străine la BAC se impune în timpul în care trăim. 

Cred că vârsta de pensionare trebuie să fie de 65 de ani, avem nevoie de sânge tânăr. 

Despre diplomele obţinute în străinătate

Cred că diplomele obţinute la universităţile de top trebuie să fie echivalate automat. Nu cred că absolvenţii care au o diplomă de la o universitate de top  să nu fie echivalată automat. Sper ca până în lunea septembrie să avem un sistem online şi să nu se mai vină la minister.

Diplomele obţinute la universităţile de top cred că trebuie să fie echivalate automat. Nu este firesc ca absolvenţii de la aceste instituţii să treacă printr-o procedura de echivalare. Se lucrează la aceste detalii tehnice şi sper că până în luan septembrie să avem un sistem online accesibil petntru toată lumea şi să nu se mai vină la minister. Dar există unele specializări care nu se regăsesc în nomenclatorul din România. 

Evaluarea trebuie să se facă pe baza celor care ies din universitate.

Procentajul de studenţi care, la cinci ani de la terminarea facultăţii, lucrează în domeniul în care s-au format. Înseamnă că universitatea dă oameni pe piaţa muncii. 

Despre Spiru Haret

În cazul Spiru Haret s-a respectat numai legea. Cei care ne întreabă despre fabricile de diplome...Avem informaţii din sistem despre suspiciuni în cazul unei universităţi unde există semne de întrebare în legătură cu diplomele. Echipa de control a ministerului se deplasează pentru aceste cazuri. 

Universităţile cu acreditare au fost investite cu o misiune socială în România. Cei care înţeleg că prin acest lucru se va schimba faţa României în bine sau în rău, pot colabora cu mine. Pentru cei care nu înţeleg asta, cred că lucrurile se vor schimba. Prin punerea în practică a ordonanţei 10, s-a reglementat intrarea în legalitate a tot ceea ce se înâmplă în această universitate. Studentii cu diplomele care nu sunt acreditate vor mai da o dată examenele. Cei care au fost la programe neacreditate pot fi transferaţi la programe acreditate. Toate celelalte programe neacreditate s-au închis.

În funcţie de programare, studenţii pot da aceste examene. Răspunul este unul unitar, pentru toţi absolvenţii şi nu doar de la Spiru. Aici a fost un caz particular, care s-a rezolvat în cadru legal cu intransigenţă, după o perioadă de gândire foarte clar. Nu putem să scoatem pe bandă rulantă oameni care au diplome fără acoperire. Trebuie să tragem învăţămintele de rigoare, să nu se mai poată întâmpla asemenea lucruri. 

Stagiile de practică din universităţi sunt extrem de utile. Există şi un cadrul legal pentru exercitarea acesti practici. Practica pentru universităţi trebuie întârită, dar este vorba şi de implicarea privatului.

Există site-uri întregi de unde se pot cumpăra lucrări de licenţă cu doi lei pagina. Fiecare elev din România căruia i se permite să se uite pe pagina vecinului, fiecare act care nu este riguros nu face decât să perpetueze această obişnuinţă şi a noastră că"merge şi aşa". Vrem să schimbăm lucrurile astea prin noua lege a educaţiei. Dacă dorim să schimbăm ceva în România o putem face când avem oopţiuni clare, bine fundamentate şi perseverenţă. Nu se va produce schimbarea de mentalitatea peste noapte. 

Despre elita universitară românească din străinătate

România îi priveşte cu nonşalanţă pe aceşti elevi de elită din străinătate. Toţi tinerii din mediul rural care nu au un orizont educaţional trebuie ajutaţi. Am dus resursa umană la oraş cu rezultatul direct al destructurării satului românesc. 

Trebuie să aducem educaţia şi sportul. Lărgiea bazei de selecţie se poate face prin câteva programe pilot pentru a încuraja sportul de masă în localităţile din România. Este greu, atunci când România trece printr-o perioadă dificilă, să-i atragi pe oameni care câştigă foarte bine în afară. Au fost câteva proiecte care poate meritau finanţare, şi nu au primit-o , dar în mod normal am oferit finanţare pentru proiectele de ştiinţifice, dar s-au irosit prea mulţi bani pe unele proiecte care nu au produs nimic în viitor. În finalul interviului, ministrul Funeriu a adăugat că ar fi un semnal pentru societate dacă Senatul va discuta într-o sesiune extraordinară pe legea educaţiei. "Cred că ar fi un semnal dacă după această primăvară Sentaul României ar decide să facă o sesiune extraordinară pe legea educaţiei în care să se discută pe opţiuni şi pe agenda României în paralel. " (ANDREEA OFIŢERU, IULIA ROŞU)

Funeriu: "După scădere, salariile debutanţilor vor ajunge la 750 lei". Poate performa educaţia cu astfel de salarii?"

În contextul în  care în ultimul timp se tot vorbeşte de calitatea educaţiei româneşti, ministrul Daniel Funeriu a afirmat astăzi, la videochatul adevarul.ro, că după scăderea cu 25%, salariile brute ale profesorilor debutanţi vor ajunge la circa 800 - 900 lei. "Nivelul de salarizare nu este unul adecvat, cu atât mai mult suntem în această perioadă în care trebuie să operăm aceste reduceri salariale drastice. Salariul brut de intrare este undeva între 1100 - 1200", a afirmat Daniel Funeriu. Ministrul a precizat că în ciuda faptului că salariile sunt foarte mici , după reducere vor ajunge la 800 - 900 de lei. "Renunţarea la reduceri este în funcţie de situaţia economică a României", a conchis ministrul. Totodată, ministrul a spus că "orice sistem pentru a putea funcţiona în condiţii optime trebuie să se bazeze pe o resursă umană corect informată şi echitabil folosită. (MIHAELA STOICA)
Funeriu: "Studenţii de la Spiru Haret cu diplome care nu sunt acreditate vor mai da o dată examenele"

Invitat la chatul adevarul.ro, ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a declarat, în legătură cu cazul Spiru Haret, că studenţii ale căror diplome sunt cu probleme, fiind neacreditate, vor fi nevoiţi să mai dea încă o dată examenele. "În cazul Spiru Haret s-a respectat numai legea. Universităţile cu acreditare au fost investite cu o misiune socială în România. Cei care înţeleg că prin acest lucru se va schimba faţa României în bine sau în rău, pot colabora cu mine. Pentru cei care nu înţeleg asta, cred că lucrurile se vor schimba".

"Prin punerea în practică a Ordonanţei 10, s-a reglementat intrarea în legalitate a tot ceea ce se înâmplă în această universitate. Studenţii cu diplomele care nu sunt acreditate vor mai da o dată examenele. Cei care au fost la programe neacreditate pot fi transferaţi la programe acreditate. Toate celelalte programe neacreditate s-au închis. În funcţie de programare, studenţii pot da aceste examene", a completat Funeriu. "Nu putem să scoatem pe bandă rulantă oameni care au diplome fără acoperire. Trebuie să tragem învăţămintele de rigoare, să nu se mai poată întâmpla asemenea lucruri".

În continuare, ministrul a vorbit despre încercarea de a schimba mentalitatea românească de a fura de la vecin sau de a cumpăra diplome de licenţă deja făcute pentru a obţine nota dorită fără niciun efort. "Există site-uri întregi de unde se pot cumpăra lucrări de licenţă cu doi lei pagina. Fiecare elev din România căruia i se permite să se uite pe pagina vecinului, fiecare act care nu este riguros nu face decât să perpetueze această obişnuinţă şi a noastră că "merge şi aşa". Vrem să schimbăm lucrurile astea prin noua lege a educaţiei." "Dacă dorim să schimbăm ceva în România o putem face când avem opţiuni clare, bine fundamentate şi perseverenţă. Nu se va produce schimbarea de mentalitatea peste noapte."(IULIA ROȘU)
Peste 130 de candidaţi pe un loc la titularizare

Concurenţă acerbă la titularizareZeci de mii de candidaţi din întreaga ţară se bat mâine pentru posturile de profesor titular. Cele mai dorite discipline în Capitală sunt limba română, limbile străine, geografia, biologia, istoria şi matematica, în cazul celei din urmă fiind 131 de cereri pe loc. 

Mulţi absolvenţi de studii superioare se bat pe una dintre cele mai prost plătite profesii din România, atraşi de stabilitatea locului de muncă, de zilele de concediu, dar şi de posibilitatea de a mai face şi altceva pe lângă jobul de cadru didactic. În Capitală s-au depus 4.366 de cereri, în condiţiile în care numărul posturilor titularizabile este de 645. La unele dintre materii concurenţa este extrem de mare, posibilitatea de a reuşi să fii titular fiind practic nulă, mai multe şanse existând pentru posturile de suplinitor. 

„Sunt şomeră, vreau să mă angajez în educaţie“

Potrivit Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB), pentru concursul de titularizare de mâine au fost depuse 340 de cereri pentru cele două posturi titularizabile la limba română şi pentru cele 102 fără titularizare. La matematică, 263 de doritori au depus cerere pentru cele doar două posturi titularizabile şi pentru cele 37 netitularizabile. La disciplina istorie, niciun post titularizabil nu a fost scos la concurs, dar cei 179 de tineri înscrişi speră să obţină unul dintre cele 24 de suplinitori. „Am mari emoţii. Şansele sunt foarte mici să reuşesc să fiu titulară, dar vreau să încerc fiindcă sunt şomeră în momentul de faţă şi nu mi-am găsit altceva de muncă, deşi îmi caut de o jumătate de an “, a spus una dintre candidatele la catedra de engleză, Adriana. 

Doar 14 posturi în Argeş

Concurenţă slabă se înregistrează la învăţători, unde 337 de persoane candidează pentru cele 27 de posturi titularizabile şi 290 de suplinitori. În Argeş situaţia este şi mai tragică, fiindcă Inspectoratul Şcolar a scos la concurs doar 14 posturi pe care s-au înscris 1.580 de profesori. Posturile de suplinitori sunt 493, dar cele mai multe în afara Piteştiului. În Dâmboviţa, 1.221 de candidaţi concurează pe 99 de posturi titularizabile. 

Cod de bare pentru fiecare candidat

La proba scrisă de la examenul de titularizare, toţi candidaţii vor avea un cod de bare unic înscris pe foi. Astfel, va fi evitată fraudarea examenului, spun reprezentanţii din Ministerul Educaţiei. Lucrările vor fi sigilate cu autocolante ce conţin coduri de bare, pentru a nu fi desfăcute când sunt duse la centrele de corectare. Afişarea rezultatelor de la examenul de titularizare se va face la 16 iulie, iar până la 18 iulie pot fi depuse contestaţiile. La 20 iulie vor fi afişate rezultatele finale. 

Absolvenţi „Spiru Haret“, daţi afară de la înscriere

Sute de absolvenţi ai Universităţii „Spiru Haret“ nu pot să susţină mâine examenul de titularizare, fiindcă le-au fost respinse dosarele. “Nu este corect, trebuiau să specifice clar, nu să fim daţi afară de la înscriere. Este o discriminare, doar în Bucureşti, Prahova şi Vrancea au fost astfel de probleme“, a spus Carmen, absolventă de „Spiru Haret“, care voia să susţină examenul la limba franceză. Reprezentanţii inspectoratelor susţin că aceasta a fost decizia Ministerului Educaţiei.  „Noi facem ce spune ministerul. Soluţia pentru ei este să susţină examenul de licenţă la alte facultăţi“, a declarat purtătorul de cuvânt al ISMB, Marian Banu. (SIMONA SOARE)
Trei elevi au rămas nedistribuiţi în licee, la nivel naţional

Elevii au verificat la şcoli dacă au trecut de prima repartizareÎn urma repetării procedurii computerizate, trei tineri n-au reuşit să mai prindă un loc la şcoala dorită. Doi sunt din Dolj şi unul din Giurgiu, potrivit portalului admitere.edu.ro.

Reprezentanţii inspectoratelor şcolare din cele două judeţe spun că totul s-a întâmplat din cauză că elevii au vrut neapărat la un anumit liceu, iar locurile s-au ocupat acolo după prima redistribuire. Aurelia Iliuţă, şef seriviciu la Inspectoratul Şcolar Judeţean Dolj, a declarat că Ionuţ Dumitru şi Marian F. Dobromir au vrut să se înscrie la Liceul Teoretic „Amărăştii de Jos”. Cei doi au rămas pe afară, însă, şi la a doua repartizare. „Vom analiza cazul şi vom vedea ce putem face pentru ei ca să-şi continue studiile, nu vor fi lăsaţi aşa”, a declarat Aurelia Iliuţă.

Şi în Giurgiu a avut loc un incident asemănător. „Am avut doi candidaţi care au concurat pentru Grupul Şcolar Călugăreni la a doua repartizare, dar a fost admis doar cel cu media mai mare”, spune Georgeta Stănescu, inspector general. În perioada 21-23 iulie va fi analizat acest caz special, iar elevul va fi primit într-o clasă, cel mai probabil, chiar cu depăşirea numărului limită de 30 de copii, mai spune Georgeta Stănescu. 
674 de candidaţi au fost redistribuiţi luni, la nivel naţional, potrivit portalului admitere.edu.ro. Din totalul locurilor scoase la concurs de licee, 21.742 au rămas, însă, neocupate, din care cele mai multe în Iaşi, respectiv 1.018. (DENISA SOARE)

New York Times: În România, calculatorul afectează performanţa şcolară

Copiii au folosit calculatoarele, dar pentru a se jucaCopiii sunt campioni la pierdut timpul, iar calculatorul este unealta ideală. Potrivit unui studiu publicat de cotidianului The New York Times, utilizarea calculatoarele în rândul elevilor a dus la scăderea rezultatelor obţinute de aceştia la şcoală.

Studiul a fost realizat de profesorul Ofer Malamud de la Universitatea din Chicago şi de românul Cristian Pop-Eleches de la Universitatea Columbia, şi s-a bazat pe o cercetare făcută în România, după derularea programului susţinut de Guvern, potrivit căruia elevii şi studenţii cu venituri reduse pot beneficia de un ajutor de 200 de euro din partea statului, pentru a-şi cumpăra un calculator. De această măsură urmau să beneficieze 25.000 de tineri cu vârste de până la 26 de ani. "Am înregistrat un efect negativ al cunoştinţelor în rândul elevilor", a declarat Ofer Malamud, în urma studiului.

În momentul în care au primit calculatoarele, cele mai multe gospodării româneşti nu au fost conectate la internet, iar copii în loc să-şi facă temele pentru acasă au folosit calculatoarele să se joace. Familiile cu venituri reduse au salutat măsura Guvernului, gândindu-se că aceste calculatoare vor fi întrebuinţate pentru a-i ajuta pe copii la teme. "Copiii le-au folosit zilnic, dar pentru a se juca", se mai arată în articol. Rezultatele slabe s-au înregistrat îndeosebi la materii precum matematică, limba engleza şi limba română.

În SUA, Jacob L. Vigdor şi Helen F. Ladd, profesori la Universitatea Duke, au raportat rezultate similare. Ei spun că au constatat că, în perioada 2000-2005, studenţii au obţinut rezultate mai slabe la testele de la matematică, informează realitatea.net. (AURA BOLBOAȘĂ)
ȘCOALĂ & EDUCAȚIE
SUPLIMENT ADEVĂRUL

Campionii Bac-ului vor la studii afară din ţară

Performerii sunt din 26 de judeţe ale României. Nici unul dintre elevii de 10 pe linie nu e din Bucureşti.

Nu mai puţin de 136 de note de 10 - reprezintă recordul pozitiv al Bacalaureatului marcat în acest an de fraude şi de cea mai scăzută rată de promovare din ultimii ani. Potrivit datelor Ministerului Educaţiei, împărţirea este perfectă între uman şi real. 

Au luat 10 la toate probele scrise 68 de absolvenţi ai ştiinţelor exacte, care au dat Bac-ul la Română, Matematică, Fizică sau Chimie, şi alţi 68 de liceeni care au terminat „umanioarele" şi care au fost examinaţi la Română, Istorie, Filosofie sau Geografie. Recordul absolut îl deţine judeţul Dolj: 23 de note de 10, mai ales la Colegiul Naţional „Carol I". Pe a doua treaptă a podiumului se află Clujul, cu 19 calificative maxime, iar pe trei - Iașiul cu 18 note de 10.

Oltenia: Diana, 10 pe linie, aplică la Cambridge

Diana-Patricia Danciu (18 ani), absolventă a Colegiului Naţional „Carol I" din Craiova, a promovat examenul de Bacalaureat cu 10 pe linie. Nicio surpriză, ţinând cont că, în cei 12 ani de şcoală, Diana a avut o singură medie mai mică: 9, la fizică. „Nu ştiu cum s-a întâmplat, aşa a fost să fie", spune tânăra. 

Eleva este de părere că punctul său forte este matematica, materia care a purtat-o din clasa a VII-a până în clasa a X-a la toate olimpiadele naţionale. „De trei ori am luat medalia de bronz, iar o dată am luat argint cu menţiune", explică Diana. Ea îşi vede viitorul în străinătate, mai ales că a fost deja admisă la mai multe universităţi europene. „Am intrat la două universităţi din Anglia, una dintre ele fiind cea de la Southampton, la Universitatea din Bremen, Germania, şi la cel mai important liceu din Franţa, unde ar trebui să fac doi ani de pregătire pentru studiile universitare", explică tânără. Ca să fie admisă la prestigioasele instituţii de învăţământ, ea a susţinut mai multe interviuri şi examene. Dintre toate, Diana ar alege să meargă la Cambridge, britanicii urmând să o anunţe sigur spre sfârşitul lunii august. 

Diana-Patricia Danciu nu ştie dacă se va mai întoarce în ţară după finalizarea studiilor superioare. „Nu am luat încă o decizie în acest sens", spune eleva. Un factor important în decizia ei viitoare, pentru că-şi doreşte să profeseze în domeniul cercetării. 

Moldova: Mădălina, notă maximă la Bac, pleacă din ţară

Mădălina Secăreanu, absolventă a Colegiului Naţional „Emil Racoviţă" din Iaşi, a avut în toată viaţa ei şcolară doar medii cuprinse între 9,89 şi 9,97. A particpat aproape an de an la olimpiade, iar în clasa a X-a a luat locul doi la competiţia de Limba Română pe ţară. „M-am pregătit constant pentru acest examen, chiar de la începutul anului, pentru că nu am vrut să intru în criză pe ultima sută de metri. Probele de la Bacalaureat mi s-au părut foarte, foarte accesibile", mărturiseşte Mădălina. Adolescenta ştia deja de ceva timp că nu va rămâne la studii în ţară după liceu. „Mi-am depus dosarul din septembrie anul trecut la Universitatea York din Marea Britanie şi am fost acceptată. Iniţial am dorit să fac medicină, dar până la urmă am ales economia", spune Mădălina. 

Ardeal: Fetele de 10 acuză temele neimportante

Cristina Rădulescu şi Roxana Zăpârţan au urmat Colegiul Naţional „Nicolae Bălcescu", una dintre instituţiile de învăţământ de prestigiu din Cluj-Napoca, şi sunt două dintre cei 19 absolvenţi „perfecţi" de aici.

Chiar dacă au urmat profiluri diferite, Cristina Rădulescu - mate-info, iar Roxana Zăpârţan - filologie, fetele spun că pe parcursul anilor de liceu s-au confruntat cu oboseala survenită în urma orelor „stufoase", dar şi cu unele materii pe care le consideră mai puţin importante. „La Bac, dificultatea subiectelor a fost acceptabilă. Sunt fericită că am luat 10, dar ştiu că am învăţat pe întreaga perioadă a liceului. Unde am învăţat eu, profesorii sunt excepţionali. Vreau să urmez «Politehnica» la Cluj, pentru că mi-ar asigura viitorul ", spune Cristina. 

Nici Roxana nu vrea să plece din ţară, cel puţin până la absolvirea facultăţii. Ea doreşte să urmeze cursuri de drept, dar o specializare în criminalistică. „Poate că în timpul facultăţii, prin programele de schimburi de experienţă, să merg un an afară. Sistemul de învăţământ poate fi îmbunătăţit, iar un fapt care arată acest lucru sunt rezultatele negative la Bac, din acest an", mai spune Roxana. 

Tânăra este nemulţumită şi de multitudinea de ore. „De exemplu, avem multe obiecte de importanţă îndoielnică, iar unele materii nu sunt în aria noastră de interes. Sunt opţionale, dar, de fapt, obligatorii", spune Roxana. (BOGDAN MARICA)

DNA a pus ochii pe Bac-ul fraudelor

Examenul de maturitate din acest an a fost marcat de mai multe scandaluri. Abrud, Bacău, Galaţi, Cluj, sunt cazuri mediatizate pentru profesori cercetaţi, lucrări copiate şi demisii de directori în urma arestării.

Cel mai nou caz de fraudă, dintr-o listă destul de lungă scoasă la iveală de procurori, a fost al profesorului Ioan Sorin Ţontea de la Grupul Şcolar „Horea Cloşca şi Crişan" din Abrud, judeţul Alba. Dascălul le-a dat unor elevi, cu câteva zile înainte de examen, subiectele de la proba de limba şi literatura română. Procurorii de la Direcţia de Investigare a Infracţiunilor de Criminalitate Organizată şi Terorism - Serviciul Teritorial Alba-Iulia l-au trimis pe profesor în judecată.

Anchetă extinsă la elevi

Un alt caz descoperit de DNA a fost la Liceul „Anghel Saligny" din Bacău, unde directorul Robert David, soţia lui, Roxana David, şi Aura Alexăndroaie, secretara şcolii, sunt cercetaţi penal alături de alţi trei profesori. Toţi şase sunt bănuiţi de luare de mită şi trafic de influenţă, fiind acuzaţi că au „sprijinit" mai mulţi elevi să promoveze examenul de maturitate. 

În vizorul anchetatorilor se află şi 18 absolvenţi ai şcolii. Aceştia din urmă ar fi dat mită, plicuri ce conţineau sume între 100 şi 1.000 de euro pentru promovarea probelor de examen. „Ancheta continuă, chiar dacă toate persoanele suspectate sunt acum libere să plece acasă. Avem mai multe probe pe care trebuie să le cercetăm", a declarat Daniel Apetroaie, procurorul de caz. La finalizarea audierilor, directorul David a refuzat să comenteze acuzaţiile procurorilor. „Las ca anchetatorii să cerceteze probele şi să decidă dacă suntem sau nu vinovaţi", a afirmat Robert David. Pe de altă parte, anchetatorii afirmă că cercetările sunt departe de finalizare, deoarece sunt mulţi profesori şi elevi care urmează să fie audiaţi, însă numele lor sunt deocamdată secrete. 

Intervenţii pentru note

Un alt caz de fraudă a fost descoperit la Galaţi, unde DNA a reţinut pentru 24 de ore două profesoare de la Colegiul Naţional „Vasile Alecsandri" pentru luare de mită. Este vorba de Elena Maria Onu, care, pe lângă orele predate la „Vasile Alecsandri", era şi administrator al liceului particular „Dimitrie Cantemir". 

Profesoara ar fi oferit diferite sume de bani colegei sale Mariana Lazanu, profesor evaluator la limba şi literatura română în cadrul centrului de examen de la Seminarul Teologic din Galaţi. Scopul era ca lucrările unor elevi să primească note mai mari decât ar fi meritat. Mai mult, Mariana Lazanu urma să intervină şi pe lângă alţi profesori evaluatori pentru a-i convinge să corecteze cu generozitate tezele. Un alt caz de fraudă a fost descoperit la Cluj, unde la un Grup Şcolar Agricol au fost descoperite mai multe lucrări trase la xerox. Deocamdată, aici nu a fost identificat niciun responsabil. 

Analiză: Sunt mai multe cazuri de fraudă

Ştefan Vlaston, preşedintele Edu-cer

Este primul an când se întâmplă ca simultan să avem cinci anchete penale în acelaşi timp. Am informaţii de la un procuror că sunt mult mai multe anchete în curs, care nu au fost date publicităţii. În ciuda acestei avalanşe de anchete, nu e un Bac mult mai corect. Dacă facem socoteala şi adunăm la procentul general de promovare şi pe cel al notelor între 5 şi 5,99, atunci ajungem la un procent apropiat de anii trecuţi. Faptul că sunt licee în mediul rural cu promovabilitate mare ridică semne de întrebare. 

Elevii povestesc cum li s-a cerut şpaga

Ancheta de la Podu Turcului a deschis o adevărată cutie a Pandorei la examenul de maturitate din acest an. Mulţi dintre experţii în educaţie susţin că, de frică să nu păţească ceva, toţi profesorii evaluatori au fost mult mai exigenţi. 

La Podu Turcului, acest lucru a însemnat că, din cei 251 de elevi care s-au înscris la Bacalaureat, doar 32 au fost admişi. După ce s-a stins scandalul şpăgii şi conducerea şcolii a fost arestată pentru 29 de zile, unii elevi au povestit pentru „Adevărul" cum li s-a impus de către directoarea adjunctă, Doina Antohi, şi de alţi profesori să cotizeze pentru a promova fără probleme examenul. „M-am trezit că mă sună un profesor acasă, pe mobil. Dar nu la orice oră, ci la 10 noaptea. Şi nu o dată, ci de vreo şase ori. Suna, suna, de am zis că îmi rupe telefonul", a povestit Claudiu Popa, absolvent al şcolii. 

El a mai adăugat că prima dată a răspuns la telefon şi i s-au cerut 2.500 de lei, garantându-i-se că „treaba e aranjată". „După prima conversaţie, n-am mai răspuns la telefon, că îmi tot cerea bani şi eu nu voiam să dau. Zicea să ne adunăm câţiva colegi să punem toţi bani mână de la mână şi să venim cu plicul. Insistentul era un profesor de-al meu de la clasă. A văzut că nu vin cu banii şi tot continua să mă sune", a mai povestit tânărul. 

Foşti elevi ai liceului afirmă că erau „racolaţi" de la intrare de pe hol şi întrebaţi dacă nu vor să-și aranjeze examenul. „Trebuia doar să spui că vrei să dai şpagă şi imediat sărea câte un profesor care să te ajute! Negocierile începeau de la 2.500 de lei. Unii mai lăsau la preţ", a afirmat Mihai Ionaşcu, un alt absolvent al şcolii.

Profesorii acuzaţi de luare de mită

Dumitru Ţopa, directorul Liceului „Alexandru Vlahuţă" de la Podu Turcului (Bacău), avea în dulapul din biroul său 54 de plicuri cu sume cuprinse între 2.000 şi 8.000 de lei, dar şi plicuri cu valută. Alte sume de bani au fost găsite în arhiva şcolii, unde erau ţinute cataloagele din anii anteriori. În total, examenele elevilor au costat 150.000 de lei. După percheziţia de la vila directorului, procurorii au confiscat alte plicuri cu bani.

Doina Antohi, directoarea adjunctă de la Podu Turcului (Bacău), a anunţat din clasă în clasă că elevii care vor să treacă Bacalaureatul trebuie să „cotizeze". Directoarea a luat banii înaintea examenului de la unii dintre elevi. Procurorii au aflat că fiecare elev în parte a trecut prin faţa adjunctei cu plicul în mână. Femeia i-a numărat, i-a băgat din nou în plic şi a obligat pe fiecare elev să-şi scrie numele pe o hârtie şi suma corespunzătoare.

Elena Maria Onu, profesoară la Liceul Particular „Dimitrie Cantemir" din Galaţi, a fost acuzată de trafic de influenţă şi dare de mită pentru examenul de Bacalaureat. Onu a dat diferite sume de bani colegei ei Mariana Lazanu, profesoară evaluator la literatura română în cadrul centrului de examen de la Seminarul Teologic din Galaţi, pentru a nota lucrările unor elevi cu note mai mari decât ar fi meritat. Cele două profesoare au fost reţinute pentru 24 de ore. (OLIMPIA FILIP, BOGDAN NISTOR)

Liceele ruşinii: toţi elevii au picat la Bacalaureat

La Grupul Şcolar „Timpuri Noi“ din Bucureşti, toţi elevii au fost pe lista „rușinii“ „Promovabilitate 0“ este eticheta care a făcut carieră în ultimele zile. În carnetele de note ale „repetenţilor“ de la Bac sunt însă note bune. Mulţi dintre elevii fără nicio şansă la testul de maturitate aveau note acceptabile sau chiar bune la clasă.

Până anul acesta ar fi părut o excepţie de la regulă. Cu ocazia acestui Bacalaureat, destul de multe liceee au anunţat că nu au promovaţi, ori doar câţiva elevi au trecut. Li s-a întâmplat, în premieră şi unor elevi bucureşteni, cei care au urmat cursurile Grupului Şcolar Industrial „Timpuri Noi". Promovabilitatea nu mai e la fel de scăzută după contestaţii, dar discrepanţa dintre notele de la clasă şi cele de la Bac rămâne vizibilă. 

Mihai Giurea, de pildă, a fost unul dintre cei mai buni elevi ai grupului şcolar şi nu se aştepta la nota dezastruoasă de la examen: 1,35 la matematică. „Aveam 7 în şcoală, dar la Bacalaureat a fost cumplit. Profesorul de la clasă ne‑a predat numai anumite chestii: matricea, logaritmii. Ori la Bac erau lucruri de care nici măcar nu auzisem la ore", povesteşte Mihai. El acuză schimbările din învăţământ. „Sistemul este dereglat. E bătaie de joc! 

Dacă ştiam că voi da Chimie la Bac aveam grijă să aprofundez şi eu nişte lucruri în clasele a IX-a şi a X-a. Ăştia de la minister să dea o lege care să fie valabilă măcar pentru o perioadă de cinci ani, nu să ne zăpăcească", spunea tânărul care va încerca din nou să ia Bac-ul, în a doua sesiune. 

Directoarea liceului, Gabriela Lungu, nu are nici ea explicaţii pentru contra-performanţele elevilor. „Aveau rezultate medii la matematică, 6 sau 7. Nu înţeleg de ce notele au fost aşa de mici la examen", se arată nelămurită directoarea.

Contestaţiile au ridicat promovabilitatea cu 2%

După contestaţii, unii dintre absolvenţii liceului se pot lăuda şi cu diploma de Bac. Alexandru se numără printre norocoşi şi nu-şi ascunde bucuria: „Nu-mi vine să cred! Mi-au dat 60 de sutimi la matematică!". Alexandru luase peste peste 8 la chimie şi română, dar picase cu 4.80 la matematică.

Potrivit Inspectoratului Şcolar al Capitalei, promovabilitatea la Bacalaureat a crescut cu două procente după contestaţii, de la 59% la 61%. „În total, 400 de copii au promovat în urma recorectării lucrărilor", precizează inspectorul general Cristian Alexandrescu. În total, în Bucureşti fuseseră înregistrate 8.000 de contestaţii. „Dacă unor candidaţi le‑au fost crescute mediile, nu toţi au promovat. Sunt medii care au crescut, spre exemplu, de la 3 la 4, deci elevii respectivi nu au promovat", spune Alexandrescu. 

Deocamdată, nimeni nu va fi pedepsit

Peste zece licee din România sunt în situaţia de a anunţa că niciunul sau foarte puţini dintre elevii lor nu au trecut de Bacalaureat. Ele nu riscă să se închidă, aşa cum s-ar fi întâmplat dacă noua lege a Educaţiei ar fi intrat în vigoare. În urmă cu câteva luni, ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, ameninţa că nu va mai tolera instituţii neperformante în învăţământul românesc. În urma publicării rezultatelor la Bacalaureat, ministrul şi-a mai îndulcit discursul, anunţând că nu doreşte să ia măsuri punitive. „Deja facem o analiză în sistem pentru a descoperi tarele pe care mai toţi le ştim", a afirmat ministrul Educaţiei.

Opiniile voastre

Sute de cititori www.adevarul.ro au comentat performanţele și eșecurile de la Bacalaureat.

Luminiţa: Copilul meu mai avea nevoie de 10 sutimi. Avea media 5.90 şi nu i-au dat nimic la contestaţii. Am o părere foarte proastă despre Bacalaureatul de anul acesta. Nu ştiu ce comisie a fost la corectare, dar cred că şi-au bătut joc de copii. 

Deanna09: Fiecare elev trebuie să trateze cu toată seriozitatea acest examen, încă din momentul în care un copil îşi propune să ajungă să dea Bacalaureatul. Baftă celor care vor da examenul în sesiunea din toamnă şi felicitări celor care au luat examenul în această sesiune!

Gabi: Nu înţeleg de ce sunt atât de multe locuri la facultăţi. Ca să facă facultate toţi repetenţii, sau ca să se umple de bani profesorii universitari? Propun să se micşoreze numărul de locuri şi veţi vedea cum creşte calitatea! Propun să se reducă cu 60%! 

Participant_la_bac: Subiectul la matematică nu a fost greu, ci chiar mult mai simplu decât variantele propuse în anii anteriori. Acum s-a făcut dreptate, într-o oarecare măsură pentru cei care 4 ani de zile au făcut un echilibru între studiu şi distracţie! Nu are nimeni nicio scuză pentru rezultatele obţinute!

Elena: Nu au existat baremuri publice anterioare examenului, dar au existat imediat după examen, la două ore şi jumătate! Copiii s-au evaluat cu profesorii lor. Domnii din inspectorat ar trebui să se gândească că, de fapt, acest examen este un examen al ruşinii pentru profesori, arată capacitatea lor de a şcoli nişte copii!

Mery: România este o ţară fără viitor, cu oamenii corupţi. Nu e de mirare, că nu se recunosc diplomele în străinătate, deoarece sunt cumpărate. Copiii buni sunt demoralizaţi: li se dau note mici, pentru că nu au bani să dea la profi. Îmi e ruşine cu această ţară din care am plecat cu mulţi ani în urmă! (CARMEN CONSTANTIN)
Şcoli superioare pentru meserii

Absolvenţii de liceu se pot specializa și la cursurile postliceale, nu numai la facultateÎnvăţământul în şcolile postliceale reprezintă o altă metodă, mai ieftină sau chiar gratuită, de continuare a studiilor. Ministerul Educaţiei au aprobat, anul acesta, peste 7.200 de locuri la cursuri postliceale şi încă 2.500 pentru învăţământul militar.

Şcolile postliceale nu se bucură de acelaşi prestigiu ca facultăţile, dar asigură o calificare bine primită, în principiu, pe piaţa muncii, după o perioadă de pregătire relativ scurtă. 

Cele aproape 10.000 de locuri disponibile din toamnă sunt subvenţionate de bugetele locale şi sunt organizate în liceele vocaţionale şi tehnologice. La acestea se adaugă 2.430 de posturi la şcolile de maiştri şi 90 la cursurile postliceale pentru elevi cu deficienţe.

Fără bacalaureat

Admiterea este simplă. Orice elev care a terminat un liceu, cu sau fără diplomă de Bacalaureat, poate urma cursurile unei şcoli postliceale. Aceleaşi cursuri sunt destinate celor care vor să obţină o a doua calificare, ce se poate dovedi extrem de utilă în condiţiile în care piaţa muncii se dovedeşte fluctuantă. Marius Enache nu a reuşit să ia examenul de Bacalaureat anul acesta şi se gândeşte să se înscrie la cursurile unei şcoli postliceale. „Probabil o să mă înscriu la o şcoală postliceală, unde să urmez o specializare în domeniul auto", a declarat Marius Enache, absolvent al Grupului Şcolar „Doamna Stanca" din Bucureşti.

Reprezentanţii site-ului de recrutare bestjos.ro arată că angajatorii sunt în căutare de persoane cât mai specializate şi spun cu orice curs de perfecţionare poate fi un atu în căutarea unui loc de muncă. Fiecare liceu care organizează astfel de cursuri poate să suplimenteze locurile cu unele cu taxă, însă valoarea cursurilor cu plată este mult mai mică decât în cazul unei facultăţi, adică cel mult 1.500 de lei pe an. 

Dosarul de înscriere trebuie să conţină cererea-tip, copii după certificatul de naştere, buletin şi, după caz, certificatul de căsătorie, diploma de Bacalaureat sau adeverinţa de absolvire a studiilor liceale, foaia matricolă din liceu şi o adeverinţă medicală.

Cursuri pentru 100 de meserii

Şcolile postliceale organizează în următorul an şcolar peste 100 de specializări în cele mai diverse domenii, de la mecanică şi electronică până la sănătate sau turism. Cele mai căutate specializări sunt cele care le oferă elevilor şi cele mai multe locuri. Astfel, bătălia se dă pe domeniile Sănătate şi asistenţă socială, unde sunt scoase la concurs peste 2.000 locuri. Urmează specializări pe transporturi şi Industrie alimentară cu câte 570 locuri, Informatică, Turism şi alimentaţie, Construcţii şi economie cu aproape 400 de locuri. 
Învăţământul postliceal are o durată de 1-3 ani, în funcţie de complexitatea calificării şi de nivelul de pregătire anterior al elevilor. Admiterea se face pe bază de dosar, dar în cazul în care numărul candidaţilor depăşeşte numărul locurilor, sau la solicitarea şcolii, se poate organiza şi un examen scris.

De asemenea, pentru specializările care necesită aptitudini specifice, se poate introduce o probă de profil (de exemplu: desen tehnic). Înscrierile încep în luna septembrie. 

Cursuri postliceale

- Mecanică

- Informatică

- Electronică automatizări

- Energetică

- Construcţii, instalaţii şi lucrări publice

- Transporturi

- Fabricarea produselor din lemn

- Silvicultură

- Agricultură

- Industrie alimentară

- Protecţia mediului

- Servicii

- Comerţ

- Turism şi alimentaţie

- Textile, pielărie

- Producţie media

- Economie

- Estetica şi igiena corpului omenesc

- Sănătate şi asistenţă pedagogică

Locurile la cele mai căutate specializări

- 2.055 locuri - Sănătate şi asistenţă pedagogică

- 570 locuri - Transporturi

- 570 locuri - Industrie alimentară 

- 510 locuri - Informatică

- 420 locuri - Turism şi alimentaţie

- 390 locuri - Construcţii, instalaţii şi lucrări publice

- 390 locuri – Economic
(CĂTĂLINA TOMA)

Vor meserii prin care să atragă atenţia

Băieţii de la şcoala primară spun că vor să ajungă fotbaliști, iar fetele să defileze pe podium. Cei mici învaţă la Şcoala Copiilor din Bucureşti despre avantajele şi dezavantajele profesiilor pe care vor să le aibă când vor fi mari.

Irina este elevă în clasa a II-a în Ploieşti şi ştie de pe acum ce vrea să se facă în viitor. Ea visează la o carieră în modeling. „Îmi doresc să fiu fotomodel pentru că îmi place să fiu în centrul atenţiei, ador să mă joc de-a prinţesele şi să mă îmbrac în rochiile mamei. Îmi doresc să ajung în Franţa şi să port creaţiile celor mai vestiţi creatori de modă", spune Irina.

Şi Marian vrea să fie în centrul atenţiei şi s-a gândit să se facă fotbalist. „Tata mi-a cumpărat o minge adevărată de fotbal şi, dacă aş putea, m-aş juca toată ziua. Îmi place când reuşesc să fac fente în faţa celor cu care joc. Colegii mei de echipă sunt şi ei foarte buni. Cred că alături de ei voi deveni campion", spune Marian Roşu (9 ani). "În copilărie, căutarea atenţiei este prioritară. La aceasta se adaugă şi faptul că astăzi grădiniţa încurajează mult programul de divertisment cu finalitate pe scenă, aşa încât copiii practic primesc mesajul: ,,Este în regulă să fii pe scenă, să fii în centrul atenţiei, să primeşti aplauze", spune psihologul Ramona Covrig.

Copiii nu vor să fie patroni

Gabriela Ionescu, directoarea Şcolii Copiilor arată că o altă meserie foarte căutată de cei mici este cea de ecologist pentru că „este la modă, iar copiii vor să facă un bine naturii". La aceste cursuri, elevii fac cunoştinţă cu persoane din profesia preferată, care le prezintă avantajele şi dezavantajele meseriei.

Pe de altă parte, copiii din clasele primare nu mai vor să fie poliţişti, pompieri, directori sau patroni. Băieţii care sunt la grădiniţă vor să devină şoferi, însă nu-şi mai păstrează această preferinţă şi la şcoala primară. „Când sunt mici, elevii îşi aleg o meserie în care să fie în centrul atenţiei şi în care să câştige aprecierea celorlalţi, iar când mai cresc se gândesc la bani şi la renume. Când cresc, copiii vor meserii mai serioase, nu mai vor să fie vedete, dar îşi păstrează pasiunea pentru medicină", arată Gabriela Ionescu, director la Şcoala Copiilor. Ea mai arată că elevii îşi schimbă preferinţele odată cu vârsta: „Elevii mai mari, între 12 şi 14 ani sunt mai în cunoştinţă de cauză. Ei nu se mai gândesc la ce vor să se facă, ci la ce liceu vor să dea. Când sunt mici se gândesc mai departe, când cresc se gândesc la prezent".

Familia nu trebuie să impună meseria

Gabriela Ionescu mai precizează că părinţii nu ar trebui să impună copiilor ce meserie să aibă în viitor. „Părintele trebuie să-l sprijine pe copil şi să-l îndrume", arată directoarea Şcolii Copiilor. „Unii pacienţi aflaţi în terapie îmi spun că nu au putut să-şi aleagă singuri destinul în profesie şi au făcut o facultate aleasă în principal de unul dintre părinţi. Abia după cinci - şase ani de la terminarea cursurilor au avut curajul să facă o facultate şi pentru ei, alegându-şi destinul singuri", arată Ramona Covrig în motivarea faptului că un părinte nu ar trebui să aleagă meseria copilului. 

Opinia specialistului: Copiii au nevoie de un model

Maria-Antoaneta Stanciu, Consilier psihopedagogic

Copiii preferă la vârstele mici anumite meserii precum doctor, aviator, vedetă deoarece ei încearcă să se identifice cu un model pe care, la început, îl găsesc în familie, ca mai apoi, odată cu dezvoltarea intelectuală socio-culturală, să-şi aleagă un idol cu un statut bine definit în societate. Este foarte important să-i oferim copilului un model de orientare adecvat, conform cu aspiraţiile şi dezvoltarea sa.

Părinţii le impun copiilor anumite meserii pe fundalul unor neîmplinirii proprii sau datorită sentimentului frustrării ce are la bază alegerea unei meserii de către copil care nu este în conformitate cu statutul şi standardele lor socio-culturale. Pentru formarea identităţii vocaţionale, copilul trebuie implicat în cât mai multe activităţi atât şcolare, cât şi extraşcolare pentru ca astfel copilul să îşi poată „şlefui" vocaţia. Pentru realizarea acestui lucru este nevoie de implicarea celor trei factori importanţi în decizia privind cariera copilului : şcoala, familia şi copilul, însă decizia îi aparţine celui din urmă. (CĂTĂLINA TOMA)

Vietnamezul Hai, as la matematică în România

Tânărul bucureştean nu ratează nicio olimpiadă şi nu se lasă până nu ia premiul cel mare la toate concursurile la care participă. Proaspăt absolvent al clasei a VIII-a, Tran Bach Hai a obţinut aurul pentru România la Balcaniada de matematică de luna trecută.

Tran Bach Hai are cetăţenie vietnameză şi tocmai a absolvit clasa a VIII-a la Liceul Internaţional de Informatică Bucureşti. El este olimpic la matematică şi informatică încă din clasele primare. Elevul a reuşit să câştige până în prezent nu mai puţin de 40 de premii la competiţiile naţionale şi internaţionale. 

Cea mai recentă medalie adăugată în palmares a obţinut-o la Balcaniada de Matematică pentru Juniori, desfăşurată recent, la Băile Olăneşti, unde Tran Bach Hai şi Cosmin Ştefan Gramatovici, de la Colegiul Naţional „Tudor Vianu" din Capitală, ambii medaliaţi cu aur, au reprezentat România.

Concursurile, o tradiţie în familia lui Hai

Printre concursurile la care a mai participat de-a lungul anilor şi la care a fost premiat se numără olimpiadele naţionale de matematică, Stelele matematicii, Cangurul, Stelele informaticii şi Algoritmiada.

Pentru Tran Bach Hai, competiţiile internaţionale sunt un prilej de a-şi testa cunoştinţele şi de a-şi face noi prieteni. „La Balcaniada pentru juniori de luna trecută m-am împrietenit foarte mult cu un macedonean. M-a surprins că participa la Balcaniadă, el fiind doar în clasa a VI-a, majoritatea olimpicilor erau în clasa a VIII-a, ca mine", a mai spus Tran Bach Hai. Succesul însă a cerut şi multă muncă. "Mi-am sacrificat din timpul liber pentru că la matematică lucrez în plus vreo câteva ore zilnic. Nu este atât de greu să devii olimpic, ci să te menţii pe prima poziţie", spune elevul. Sacrificiile au fost urmate şi de mulţumiri. „Îmi place să călătoresc, iar cu ocazia concursurilor la care am participat pot spune că am văzut multe ţări", spune elevul.

Hai nu are cetăţenie română şi s-a născut într‑o familie cu înclinaţii pentru ştiinţele exacte, mulţi dintre membrii acesteia fiind olimpici. De pildă, fratele său mai mic, Tran Bach Lam, este un as la informatică la doar 11 ani. Elevul a ales să studieze în continuare în România, însă la Liceul Internaţional de Informatică. „Vreau să rămân la aceeaşi şcoală fiindcă asigură o pregătire specială pentru olimpici. Mi-ar plăcea să fac facultatea în America", a spus tânărul. Hai se arată foarte nemulţumit de învăţământul din România. „Nu îmi place materia prea stufoasă de la şcoală pentru că învăţ după programa românească", mai spune Hai. 

Campion şi la sportul minţii

Tran Bach Hai este performer şi la şah. De mic îşi impresiona colegii şi profesorii cu abilităţile sale, reuşind aproape întotdeauna să câştige. La doar opt ani a participat la Concursul European de Şah şi s-a clasat printre fruntaşi. De-a lungul anilor a strâns o colecţie impresionantă de cupe şi medalii la competiţiile naţionale de şah. „În prezent nu mai fac şah de performanţă, ci doar din pasiune. Nu îmi permite timpul să fiu pe primul loc şi la matematică, şi la informatică şi la şah", a explicat Tran Bach Hai. 

Premii

Tran Bach Hai a adunat în doar opt ani de şcoală peste 40 de premii şi diplome la competiţiile naţionale şi internaţionale de matematică şi informatică. (SIMONA SOARE)

Campioană la limba greacă în clasa a III-a

Marisa Constantin, 13 ani, elevă a Şcolii Nr. 9 “Petrache Poenaru” din Craiova s-a întors anul acesta cu locul II de la Olimpiada Naţională de Limbă Neogreacă, desfăşurată la Piteşti, pentru prima dată sub umbrela Ministerului Educaţiei şi Cercetării.

Tânăra a învăţat această limbă doar în afara orelor de şcoală, după ce s-a îndrăgostit de ea când a auzit-o rostită de membrii grupului Irini, din cadrul Comunităţii Elene din Craiova. Marisa era pe atunci în clasa a III-a, iar limba greacă i se părea ciudată şi foarte grea, dacă nu chiar imposibil de învăţat. Eleva craioveană a participat în acest an şi la concursuri de engleză, geografie, fizică, matematică şi cultură generală. Pasionată de tenis, fetiţa este fan înfocat al sportivilor Rafa Nadal şi Maria Sharapova, iar în timpul vacanţei este hotărâtă să studieze chitara. (LAURA PUMNEA)

Locul premiantului: Pasionat de baschet şi karate

Eduard Roşca Eduard Roşca tocmai a „absolvit“ cu succes clasa I la Școala Generală nr. 43 Ferdinand din Constanţa. 

Intrat în vacanţa mare, copilul îşi petrece timpul jucând baschet, noua lui pasiune. La doar şapte ani şi un metru înălţime, Eduard este membru de bază al echipei de baschet de la un club privat. Piticul înscrie coşuri cu dezinvoltura unui gigant, fără să aibă vreo concesie de la antrenori. Părinţii sunt încântaţi de îndrăzneala lui, iar reuşitele sunt mereu aplaudate de asistenţă. Amuzant pentru spectatori a fost atunci când, în timpul unui meci, tocmai fratele cel mare al lui Eduard, Robert, l-a deposedat de minge. Micuţul a fost atât de necăjit, încât nici mama lor nu a putut să-l aline. Eduard este pasionat de mişcare şi are energie cât pentru doi. A învăţat şi karate doar privind de pe margine schemele exersate de fratele său în sala de antrenament. Aşa că nu-i de mirare că, la doar şapte ani, Eduard a căpătat alură de sportiv. (DENISA SOARE)

Copiii afectaţi de inundaţii, duşi în tabere

Apele au distrus casele și drumurile în judeţul Suceava Organizaţia „Salvaţi Copiii" face un apel pentru strângerea de donaţii. Obiectivul este să-i trimită în tabără pe elevii din judeţul Suceava. La începutul acestei luni, inundaţiile au lovit peste 300 de localităţi din 35 de judeţe. Cele mai afectate regiuni au fost Suceava, Iaşi, Botoşani, Bacău şi Neamţ.

Bilanţul inundaţiilor din acest an este dintre cele mai grave: 23 de persoane au decedat, peste 17.000 au fost evacuate (între care 3.500 copii între 0 şi 16 ani), 329 de localităţi au fost afectate, 230 de case distruse şi alte peste 7.000 inundate. 

Peste 860 de copii din judeţul Suceava au suferit grav. În perioada 8-30 iulie, cei mici sunt evaluaţi individual de către un psiholog. Primele verificări ale copiilor din satele respective au arătat că aproximativ 14% au dezvoltat comportamente post traumatice (coşmaruri, teamă de abandon, teamă de apă şi tunete). 

Alţi copii sunt în risc de abandon şcolar, iar o parte importantă suferă de afecţiuni medicale: boli de piele, boli digestive, pneumonie. Asociaţia „Salvaţi Copiii" s-a gândit la organizarea unei tabere în care micuţii afectaţi de inundaţii să poată să îşi revină din şoc. În perioada 25-31 iulie, 50 de copii din Suceava şi Botoşani vor merge în Tabăra Muncel Iaşi, cu susţinerea BCR. Toţi vor primi îmbrăcăminte, încălţăminte, lenjerie şi jucării. 

În perioada 23-29 august, 20 de copii din Suceava vor merge în tabără la mare, la Eforie Sud, cu susţinerea Direcţiei Judeţene de Tineret. Cei care vor să îi ajute pe copiii din judeţul Suceava pot face donaţii în contul: RO 15 RNCB 0234 0230 4870 0010, BCR Suceava, „Salvaţi Copiii România", filiala Suceava. (CĂTĂLINA TOMA)

Profesoară în România, astronaut în America

Roxana Lică din Ploieşti a câştigat o bursă în SUA, la U.S. Space & Rocket Center, Alabama, unde s-a pregătit alături de alţi colegi pentru a pleca în Spaţiu. Roxana Lică predă matematica la Colegiul „Jean Monet“ din Ploieşti şi recent a participat la cursuri de astronaut în America.

A simulat mersul în imponderabilitate şi a „participat" la două misiuni spaţiale în nave şi pe aparate similare celor în care se antrenează astronauţii. Roxana Lică, alături de alte 200 de cadre didactice, a beneficiat de o bursă care se adresează profesorilor de matematică, de ştiinţe sau învăţătorilor din toată lumea. „Pe lângă o experienţă unică, personală şi profesională, m-am întors de acolo cu o bază bogată de planuri de lecţii, idei ale profesorilor din toată lumea şi metode pedagogice inovatoare", spune profesoara de matematică de la Colegiul „Jean Monet" din Ploieşti.

U.S. Space & Rocket CenterCele 45 de ore de cursuri de dezvoltare profesională şi programul intensiv de educare ce a pus accentul pe ştiinţă spaţială şi explorare au fost foarte solicitante, iar Roxana Lică nu a avut timp să viziteze nici măcar împrejurimile campusului unde s-a desfăşurat instructajul. „Trebuia să supravieţuieşti pe uscat sau pe apă, să fii calm când te învârteai cu multi-axul sau să respecţi rolul căpătat într-o misiune spaţială, exerciţiile fizice şi antrenamentele au fost în măsură să-mi testeze limitele fizice şi psihice, dar a meritat", spune profesoara. 

Îi antrenează pe elevi

Acum, dascălul vrea să organizeze, împreună cu ceilalţi profesori români care au participat la program, o tabără spaţială pentru elevi. Roxana spune că fiecare profesor ar trebui să folosească metode interactive de predare. „Ca profesor de matematică, o disciplină care îi sperie pe elevi, trebuie să adopţi altfel de metode, care să îi apropie mai întâi de tine, ca om", spune Roxana Lică. 

Patru profesori din România, dintre care doi din Ploieşti, s-au calificat pentru această bursă, un echipaj numeros în condiţiile în care alte ţări au avut doar câte un singur reprezentant care a întrunit criteriile de selecţie. În cadrul programului „Profesorii Honeywell la Space Academy", desfăşurat în perioada 16-22 iunie, peste 200 de dascăli au participat la seminarii educaţionale şi antrenamente, al căror scop final era îmbunătăţirea modalităţilor de predare la clasă. (DANA MIHAI)

România susţine obiectele de cult din şcoli

Autorităţile centrale apără la CEDO dreptul Italiei de a păstra crucea creştină la cursuri. România a transmis Curţii Europene că numai statele pot decide prezenţa simbolurilor religioase în instituţiile de învăţământ. 

Afişarea obiectelor de cult în şcoli, o chestiune extrem de controversată, a reuşit să inflameze spiritele în mai multe state ale Uniunii Europene. Italia a fost reclamată la Curtea Europeană a Drepturilor Omului (CEDO) de unul dintre cetăţenii săi, Soile Lautsi, nemulţumit de cursurile de religie pe care copiii săi erau obligaţi să le urmeze.

După ce justiţia naţională a respins plângerile femeii, cea europeană i-a dat dreptate în 2009. Potrivit deciziei instanţei supreme în materie de drepturile omului de pe continent, Italia e bună de plată 5.000 de euro pentru că nu a respectat convingerile mămicii reclamante. Numai că autorităţile de la Roma au făcut recurs, iar în sprijinul lor a intervenit şi Bucureştiul.

Solidaritate europeană

Italia a cerut altor 10 state europene să o sprijine. Argumentul României a fost că trebuie garantată libertatea de conştiinţă, manifestată prin dreptul părinţilor de a-şi educa copiii potrivit propriilor convingeri. Radu Carp, profesor de drept la Universitatea Bucureşti, a fost implicat în acest proces, în sensul că s-a numărat printre semnatarii unei cereri de intervenţie în favoarea Italiei, respinsă de curând. „Problema este că nu se ştie dacă o decizie CEDO, valabilă pentru o ţară membră a Consiliului Europei, devine obligatorie şi pentru celelalte state. Ţările vor să se asigure că decizia nu se va extinde. Problema crucifixului s-a mai pus şi în Germania", atrage atenţia profesorul universitar.

Radu Carp arată că România a intervenit, la fel ca alte state, pentru că există temerea că se va crea un precedent, dar că există şanse mici ca decizia să fie diferită faţă de precedenta.

Obligaţiile statului

România s-a confruntat cu o problemă asemănătoare cu cea a Italiei. În urmă cu patru ani, profesorul buzoian Emil Moise a cerut Consiliului Naţional de Combatere a Discriminării îndepărtarea simbolurilor religioase din şcoli. Iniţial, profesorul a avut câştig de cauză, dar, în 2008, Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie a respins acţiunea definitiv pe motiv că nu s-a dovedit prejudiciul moral.

În apărarea Italiei, Bucureştiul susţine că o decizie finală a CEDO privind îndepărtarea crucifixelor ar putea să intre în contradicţie cu obligaţia statului de a concilia religiile cetăţenilor săi, se arată într-un răspuns remis ziarului „Adevărul" de Ministerul Afacerilor Externe.

În acest moment, toată lumea aşteaptă decizia finală şi irevocabilă a CEDO, de care depinde păstrarea unor obiecte de cult, precum crucifixele italiene, dar şi icoanele româneşti în sălile de clasă. Hotărârea Curţii ar putea interveni spre finele acestui an. 

CEDO şi vălul islamic

Curtea Europeană a Drepturilor Omului a decis, în 2005, într-un proces intentat Turciei, că drepturile omului nu sunt încălcate prin interzicerea purtării vălului islamic într-o instituţie publică. Turcoaica Leyla Sahin s-a plâns, atunci, că nu i s-a permis accesul la un examen la Facultatea de Medicină din Istanbul din cauză că purta vălul.

Sfaturi pentru părinţi...

Tendinţa fiecărei familii este să transmită credinţa sa ori lipsa de credinţă copiilor, iar ei o vor accepta pentru că nu pot face o alegere personală. Este bine să le explicaţi, măcar în linii generale, cum stau lucrurile cu spiritualitatea şi divinitatea. Educaţi-vă copilul în spiritul religiei pe care o împărtăşiţi, dar povestiţi-i şi despre alte religii existente în lume. Acest lucru îi va îmbogăţi cultura generală şi nu va presupune trecerea la o altă credinţă. Nu folosiţi religia ca un mod de educare sau pedepsire a copilului. „Cei şapte ani de acasă" sunt strict responsabilitatea dumneavoastră. În plus, mult mai importantă este educaţia morală, şi chiar mai eficientă decât una religioasă forţată. Nu vă obligaţi copiii să fie la fel de credincioşi ca dumneavoastră. Religia trebuie descoperită ca o experienţă personală, nu impusă. Există destule cazuri în care copilul provenit dintr-o familie credincioasă devine ateu. (DENISA SOARE)

Şcoala în lume: Inflaţie de note mari în lume

Cele mai bune universităţi ale lumii, potrivit clasamentelor internaţionale, au tot mai puţini elevi de valoare din care pot face selecţii. Motivul ar fi apariţia unei adevărate „inflaţii" a notelor mari, arată un studiu realizat de Coaliţia Şcolilor Internaţionale.

Mai mult de jumătate din universităţi susţin că au descoperit note maxime crescute artificial în ultimii ani. Consilierii de admitere ai instituţiilor aparţinând Grupului Russell, o organizaţie din care fac parte şcolile superioare de elită din Marea Britanie, inclusiv Oxford şi Cambridge, susţin că examenele nu mai reprezintă un indicator relevant pentru abilităţile studenţilor. Ca urmare, multe dintre cele 20 de universităţi ale grupului au introdus deja teste care să le ajute să recruteze cei mai valoroşi tineri. Cercetarea a cuprins chestionarea a 40 de consilieri britanici de admitere şi a 20 de consilieri de la universităţile americane.

Pe scurt

Pedepse pentru elevii britanici. Profesorii britanici primesc permisiunea ca, din anul şcolar următor, să-i pedepsească pe elevi fără să-i anunţe cu 24 de ore înainte pe părinţii acestora. Nick Gibb, secretar de stat pentru Educaţie în Guvernul britanic, a anunţat că le va da profesorilor posibilitatea să-i caute pe elevi de telefoane mobile, de materiale pornografice, de artificii sau ţigări şi să le confişte în cazul în care le găsesc. Dascălii britanici vor avea libertatea să asigure cum consideră de cuviinţă un mediu sigur pentru procesul de învăţământ.

Mai mulţi profesori de ştiinţe. Un raport al Societăţii Regale arată că numărul profesorilor britanici de ştiinţe din şcolile primare ar trebui triplat. Dascălii sunt un factor determinant pentru calitatea educaţiei elevilor, se arată în cercetare. Studiul relevă că aproape 6.000 de profesori de ştiinţe şi 3.900 de profesori de matematică predau pentru mai mult de 17.000 de şcoli primare în Anglia. Cercetarea recomandă ca în fiecare şcoală cu clase I-IV să existe măcar câte un specialist în ştiinţe, care să le dea elevilor de până la 11 ani teste specifice.

MASTER la SARAJEVO

Studii despre democraţie. Studenţii interesaţi de drepturile omului şi democraţie pot aplica pentru una dintre bursele oferite de Centrul de Studii Postuniversitare din cadrul Universităţii Sarajevo. Cursurile se vor axa pe situaţia din Europa de Sud-Est. Candidaţii trebuie să aplice până cel mai târziu la 1 septembrie. Mai multe detalii despre bursă se pot afla de la adresele de email: nejra@cps.edu.ba, melina@cps.edu.ba or gorana@cps.edu.ba. De asemenea, cei interesaţi pot accesa site-ul http://www.cps.edu.ba. 

ŞCOALĂ DE VARĂ ELVEŢIA

Studii despre film. Facultatea de Ştiinţele Comunicării de la Universitatea din Elveţia şi Festivalul Internaţional de Film de la Locarno organizează o şcoală de vară pentru studenţii interesaţi de film, în perioada 2-6 august. Tema pentru această vară este explorarea filmului hibrid dintre documentar şi filmul modern. La şcoală sunt invitaţi profesorii Raffaele De Berti de la Universitatea din Milano şi Jenaro Talens de la Universitatea din Geneva. 

BURSE GERMANIA

Studii politice. Tinerii specializaţi în educaţie civică şi politică pot aplica pentru una dintre cele 16 burse oferite de Fundaţia „Robert Bosch". Românii pot concura alături de alţi tineri din Bulgaria, Cehia, Estonia, Letonia, Lituania, Polonia, Slovacia, Slovenia şi Ungaria. Fondurile se acordă pentru două tipuri de burse: de 4-6 luni sau de 8-10 săptămâni. Detalii despre burse se pot obţine de la educatiepolitica2010@googlemail.com. (REDACȚIA)
COTIDIANUL

Funeriu: Diplomele de la universităţile de top trebuie echivalate automat

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a declarat la videochat-ul Adevărul că diplomele obţinute la universităţile de top trebuie să fie echivalate automat. Acesta a precizat că unele întârzieri în acest proces provin din cauză că există specializări care nu se regăsesc în nomenclatorul din România. "Diplomele obţinute la universităţile de top cred că trebuie să fie echivalate automat. Nu este firesc ca absolvenţii de la aceste instituţii să treacă printr-o procedură de echivalare. Se lucrează la aceste detalii tehnice şi sper ca până în luna septembrie să avem un sistem online accesibil petntru toată lumea şi să nu se mai vină la minister. Dar există unele specializări care nu se regăsesc în nomenclatorul din România", a declarat Daniel Funeriu.

Numărul de studenţi care la terminarea facultăţii lucrează în domeniul în care s-au pregătit este un semnal pentru autorităţi că universităţile dau oameni pe piaţa muncii. "Evaluarea universităţilor trebuie să se facă pe baza celor care-şi termină studiile", a spus Funeriu. (REDACȚIA)
CURENTUL

Legea Educaţiei, blocată voit de opoziţie la Senat      

Trecând de dezbaterea Camerei Deputaţilor, legea educaţiei s-a împotmolit la Senat de boicotul opoziţiei, în ciuda eforturilor senatorului PDL Mihail Hărdău (foto) de a prelungi peste vară termenul de depunere al raportului astfel încåt Pactul Naţional pentru Educaţie a devenit o formă fără fond. În acest sens, deputatul PDL Sulfina Barbu a acuzat, ieri, partidele de opoziţie că blochează procesul legislativ al Legii educaţiei naţionale, afirmånd că, dacă PSD şi PNL îşi revizuiesc atitudinea, legea ar putea fi votată într-o sesiune extraordinară a Senatului în luna august şi aplicată din acest an şcolar. „Din păcate, PSD şi PNL nu participă la şedinţele comisiei de educaţie din Senat, astfel încåt nu este cvorum. Facem apel la PSD şi PNL să-şi trimită reprezentanţii în comisie astfel încåt să fie gata la 1 septembrie, iar dacă îl finalizează mai devreme, se poate convoca o sesiune extraordinară în luna august în Senat“, a spus liderul democrat-liberalilor. Potrivit acesteia, deşi a semnat Pactul Naţional pentru Educaţie, opoziţia nu susţine proiectul care transpune în plan legislativ prevederile acestui document. „Cånd discutăm de aprobarea efectivă în comisie, constatăm că partidele din opoziţie una declară şi alta fac“, a spus Barbu precizånd că este necesar ca anul şcolar 2010-2011 să se desfăşoare în conformitate cu prevederile Legii educaţiei naţionale aflate în dezbaterea Senatului. La råndul său, preşedintele Comisiei, Mihail Hărdău (PDL), arăta că cel mai important  lucru în forma finală a Legii îl reprezenta coerenţa cu care aceasta fusese gåndită în contextul în care impactul acesteia este pe termen lung. (OLGA DUMITRESCU)

Peste 1.000 de elevi la a doua repartizare computerizată în licee      

Cea de-a doua repartizare computerizată în învăţămåntul liceal de stat a absolvenţilor clasei a VIII-a a avut loc, ieri, după ce prima etapă a avut la 1 iulie. Ieri au fost repartizaţi 1.107 absolvenţi de clasa a VIII-a rămaşi nerepartizaţi în prima etapă. Potrivit Ministerului Educaţiei, în prima etapă au fost repartizaţi 168.766 elevi, adică 99,35% dintre absolvenţii de gimnaziu din toată ţara. Judeţul Buzău a fost singurul în care, încă din prima etapă, au fost repartizaţi toţi absolvenţii de clasa a VIII-a. Medii mai mici de 5 au avut 3.871 de elevi, între 5 şi 6 - 20.700 de elevi, medii între 6 şi 7 au avut 35.937 de elevi, între 7 şi 8 - 40.292 de elevi, între 8 şi 9 - 40.795 de elevi, iar medii între 9 şi 10 au avut 28.233 de elevi. Medii de 10 au avut 45 de elevi. Cele mai mari medii de admitere au fost înregistrate la Colegiul „Sf. Sava“ din Capitală, unde prima medie a fost 10 şi ultima 9,52. Ultima repartizare computerizată va avea loc în intervalul 1-10 septembrie. (CRISTIAN GEORGESCU)
EVENIMENTUL ZILEI
A doua specializare, soluţia pentru profesorii tineri

Dascălii sub 35 de ani se pot specializa gratuit într-o a doua sau a treia materie pe care s-o predea, printr-un proiect demarat de Ministerul Educaţiei.

Bilanţul pe care trebuie să-l facă un profesor, la începutul acestui an şco lar, e unul sumbru: salariul redus cu un sfert şi nici un leu de la stat pentru achiziţionarea de cărţi de specialitate sau pentru navetă. La toate acestea se adaugă şi nesiguranţa locului de muncă. "Reducerea numărului de ore la anumite materii face ca profesorii de la o anumită materie să fie mai căutaţi decât ceilalţi. Spre exemplu, în câţiva ani, posturile pentru dascălii de limbi străine sau informatică se vor înmulţi, la fel ca şi posturile de educatoare", susţin specialiştii. 

O posibilă salvare pentru locul de la catedră 

Dacă în privinţa achiziţiei de căr ţi, profesorii vor trebui să apeleze la biblioteci, anticariate sau să împrumute de la colegi, soluţia pentru a rămâne la catedră, în această perioadă de criză, este reconversia profesională. 

Chiar Ministerul Educaţiei are în desfăşurare un program de reconversie profesională pentru profesorii din toată ţara. Numărul de locuri este însă limitat: doar 1.000. "Celor 1.000 de dascăli din învăţământul preuniversitar li se oferă o reală oportunitate de dezvoltare profesională, aceştia obţinând, la sfârşitul perioadei de până la doi ani de studii de nivel postuniversitar, o diplomă de conversie profesională care să le fa ciliteze, spre exemplu, asigurarea normei didactice într-o singură şcoală", se arată în proiectul ministerului. 

Dascălii ar trebui să profite de acest program, pentru că, după reforma curriculară anunţată de mai-marii Ministerului E du caţiei, se preconizează ca balanţa să cadă pe anumite materii în detrimentul celorlalte, susţin spe cialiştii. "În această perioadă de criză, o dublă sau chiar triplă specializare poate însemna salvarea u nor cadre didactice. De ce să avem un cadru didactic care să se plimbe la trei şcoli, când un dascăl poate preda două-trei materii într-o singură şcoală şi poate să fie astfel şi aproape de casă şi să nu mai facă naveta? E o cheie pentru formarea fiecărui profesor. Oricum, dascălii trebuie să demonstreze la fiecare cinci ani că au urmat o pregătire şi, decât să facă un modul doar de dragul de a-l face, mai bine se specializează pentru încă o materie. Aşa îşi pot îmbunătăţi situaţia actuală", arată, la rândul ei, utilitatea reconversiei Oana Badea, secretar de stat în preuniversitar. 

Abandonul şcolar, stopat prin cursuri 

Aceasta crede şi că instabilitatea profesorilor care sunt nevoiţi "să se plimbe" în fiecare an pentru completarea normei este una dintre cauzele abandonului şcolar. "Copilul nu mai are no ţiunea de profesor, dacă are anul ăsta unul, în următorul an altul... Or, dacă profesorul rămâne în şcoală îşi recapătă statutul", apreciază secretatul de stat.

Programe de specializare pentru profesori în cadrul universităţilor se fac din 2002, dar în cadrul acestui proiect finanţat din fonduri structurale, dascălii au ocazia să facă doi ani de pregătire postuniversitară gratuit.

Studiile de specializare se organizează în universităţile Politehnica, din Bucureşti, Tehnică de Construcţii, tot din Bucureşti, "Babeş-Bolyai", din Cluj-Napoca, Petrol şi Gaze, din Ploieşti, Transilvania, din Braşov şi din Bucureşti. Domeniile de reconversie sunt: matematică, fizică, chimie, biologie, educaţie tehnologică, tehnologia informaţiei, română, engleză, franceză, psihopedagogie, geografie şi istorie. "În această perioadă de criză, o dublă sau chiar triplă specializare poate însemna salvarea unor cadre didactice.", OANA BADEA, secretar de stat 

OPINIA SPECIALIŞTILOR 

Limbile străine vor fi căutate în câţiva ani 

Dacă privim către disciplinele căutate pentru titularizare în acest an, doar la nivelul Bucureştiului, observăm că cele mai multe posturi existente sunt cele pentru educatoare, spun reprezentanţii inspectoratului şcolar. "Dacă se introduce, cum este şi firesc, grupa pregătitoare în cadrul ciclului primar şi va deveni obligatorie, posturile de educatoare vor fi şi mai căutate", arată Marian Banu, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB). În plus, acesta e convins că profesorii de limbi străine vor fi foarte căutaţi în următorii ani. "E foarte bine să ai specializarea în limba engleză, de exemplu. Se vor căuta candidaţi în doi-trei ani", susţine acesta. 

Ca să poată participa la aceste cursuri, dascălii trebuie să fi absolvit, cu diplomă de licenţă, un program de studii universitare, să fi predat minimum doi ani din ultimii cinci, să nu fi beneficiat, în ultimii cinci ani, de un program de formare cu durata de mai mult de un an (două semestre) sau care să corespundă unui număr de 60 de credite, în cadrul unor proiecte finanţate din fonduri publice. Pentru ierarhizarea candidaţilor se va lua în considerare media de absolvire a studiilor de licenţă. 

Profesorii vor urma cursuri trei sau patru semestre, în func ţie de specializarea aleasă, timp în care vor primi materiale de studiu gratuite, care pun accentul pe studiul individual al acestora. (ANDREEA ARCHIP)
SINDICATE

ALTE ŞTIRI
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