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STIREA ZILEI

MOŢIUNE SUB PRESIUNEA STRĂZII: 20.000 DE PERSOANE, AŞTEPTATE LA MITINGUL ORGANIZAT MARŢI LA PARLAMENT DE CONFEDERAŢIILE SINDICALE

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
ȘTIRI
BACĂU. Cele cinci creşe administrate de Primăria Bacău au fost luate cu asalt de părinţii. Până ieri au fost depuse 500 de cereri pentru cele 270 de locuri disponibile.
BOTOŞANI. 200 de dascăli „dezertează" de la catedră. Profesorii au cerut pensionarea anticipată sau de drept, îngrijoraţi că după reducerea cu 25% a salariilor nu vor mai avea bani să supravieţuiască de la o lună la alta.
IAŞI. Profesoara Elisabeta Mincior, care trebuia să-i supravegheze pe cei doi elevi înecaţi la Eforie Sud în august 2009, va ajunge din nou în faţa anchetatorilor. Cadrul didactic este cercetat pentru ucidere din culpă.
VRANCEA. Două milioane de lei băgate degeaba în şcoli. Renovarea clădirilor din Dumbrava, Crucea de Sus și Neicu s-a încheiat cu puţin timp înainte ca Inspectoratul Școlar să decidă închiderea lor.
(REDACȚIA)

COTIDIANUL

Noi probe pentru liceenii din Capitală cărora nu li s-au încheiat mediile

Aproape 800 de elevi bucureşteni nu au mediile încheiate în urma refuzului profesorilor lor care au fost în grevă. Astfel că elevii susţin, luni, o probă orală şi una scrisă pentru a li se putea încheia situaţia şcolară.

Trei profesori de la liceele "George Coşbuc" şi "Gheorghe Şincai", doi de istorie şi unul de educaţie fizică, au refuzat să încheie situaţia la învăţătură a aproape 800 de elevi din clasele la care predau, potrivit Mediafax. Este vorba despre 300 de elevi de la Liceul "George Coşbuc" şi 500 de la Liceul "Gheorghe Şincai", a declarat inspectorul general şcolar al Capitalei, Cristian Alexandrescu. "Din fericire, elevii de clasa a XII-a au încheiat testele, dar sunt sute de elevi pe care trebuie să îi supunem din nou unor teste pentru a le încheia situaţia la învăţătură. O profesoară ne-a ameninţat să nu ne atingem de tezele ei. În acest context, şcolile au desemnat o comisie de examinare care, începând de luni, va evalua elevii", a arătat Cristian Alexandrescu.

Comisia este compusă din doi profesori şi un preşedinte, acesta din urmă fiind directorul liceului. "Pentru că profesorii care au refuzat să încheie situaţia la învăţătură sunt de istorie şi educaţie fizică, ei au fost înlocuiţi cu profesori de aceeaşi specialitate. Copiii vor susţine o probă scrisă, care durează 90 de minute, şi una orală. Apoi le va fi încheiată situaţia la învăţătură pentru semestrul al doilea", a explicat inspectorul general şcolar. (REDACȚIA)
Ponta: Următoarea moţiune de cenzură va avea ca teme educaţia, sănătatea, pensiile

Preşedintele PSD, Victor Ponta, a declarat, luni, că următoarea moţiune de cenzură pe care formaţiunea sa o va depune, dacă va fi nevoie, va avea ca teme educaţia, sănătatea şi pensiile. "Vă anunţ că, pe tot ceea ce ţine de Legea educaţiei, aflată la Senat, Legea pensiilor, aflată la Camera Deputaţilor şi măsurile luate recent în domeniul Sănătăţii, măsuri absolut criminale la adresa celor care au nevoie de medicamente, PSD are o poziţie foarte clară şi, dacă va fi nevoie, următoarea moţiune de cenzură va avea trei teme, absolut normale pentru un partid de stânga: educaţie, sănătate, pensii, dar şi absolut necesare pentru situaţia în care se află România", a spus Ponta, într-o conferinţă de presă. Parlamentul urmează să dezbată, marţi, moţiunea de cenzură "Opriţi genocidul social!", depusă de PSD după angajarea răspunderii Guvernului pe proiectele de lege care vizează, printre altele, reduceri ale pensiilor şi salariilor bugetarilor. (REDACȚIA)

EVENIMENTUL ZILEI
Daniel Funeriu: Religia, materie opţională pentru toate clasele

Ministrul Educaţiei Daniel Funeriu a spus, astăzi, la emisiunea "Evenimentele Zilei" că elevii au deja situaţia şcolară încheiată, astfel că nu ar mai avea de ce să-şi facă griji privind eventualele proteste ale dascălilor. El a mai spus că elevii vor studia religia opţional în toate clasele. O altă temă atinsă de Funeriu a fost aceea a remanierii. El a susţinut că nu este în postura de a fi dat afară din Guvern. "Toate inspectoratele ne-au confirmat că situaţia şcolară va fi încheiată", a spus Funeriu, care, a susţinut în acelaşi timp că înţelege nemulţumirea profesorilor, aflaţi în situaţia de a li se diminua veniturile cu 25%. "E o situaţie extrem de dificilă să tai 25% din salariile profesorilor. Dar profesorii au ales să nu pună elevii în pericol. Profesorii s-au mobilizat în interesul elevilor. Au demonstrat că ne putem baza pe el. Tot ca un sistem imunitar, au cedat, poate nu s-au simţit reprezentaţi de cei care apar pe televizor. La întâlnirile cu sindicatele, eu le-am spus, i-am rugat să asigurăm un minim de 10% cu care să asigurăm bacalaureatul", a spus Funeriu. 

Întrebat dacă Ministerul Educaţiei preconizează să dea afară dascăli, Funeriu a precizat că nu va fi cazul până la 1 septembrie. "Ştiţi că am anunţat încă din prima zi de mandat că vor fi reduceri de 15.000 de posturi. Profesorii au intrat într-un proces de restrângere. Dintr-un număr de 4.000 de cadre didactice restrânse, toate şi-au găsit un alt loc în sistem. Nu anticipez pentru 1 septembrie un alt personal didactic decât cel care e acum în sistem",  a declarat Daniel Funeriu, prezent astăzi, de la ora 16.00, la „Evenimentele Zilei”, moderată de Alina Stancu. Funeriu a mai spus că "pentru un elev aflat acum în clasa a XI-a, a IX-a bacalaureatul va fi identic cu cel din acest an". De asemenea, Funeriu a mai declarat că religia va fi obiect de studiu opţional pentru elevii din clasa I până în clasa a XII-a. 

Funeriu nu se simte ameninţat de remaniere 

Ministrul a comentat şi zvonurile din ultimul timp privind posibila sa remaniere. "Există vreun ministru în lumea asta care nu este remaniabil din prima zi de mandat? Eu cred că un ministru din prima zi trebuie să se concentreze pe ce are de făcut. Şi eu asta fac. Decizia privind remanierea aparţine premierului", a explicat Funeriu, care a susţinut că până acum şi-a făcut foarte bine treaba. "Când îţi trece o lege prin Cameră, cred că se vede sprijinul politic pe care îl am în partid. Dacă nu ar existat sprijin politic al PDL pentru măsurile mele, legea educaţiei nu ar fi trecut într-un timp record de Camera Deputaţilor", a continuat Funeriu, căruia i s-a reproşat că a angajat-o pe Melania Mandas Vergu într-un post de consilier, deşi aceasta desfăşura un proiect european de patru milioane de euro, în domeniul resurselor umane, în parteneriat cu Ministerul Educaţiei.  

Funeriu a demis-o în urma scandalului pe Vergu şi susţine că nu ştia de contractul consilierei sale. "Am luat deciziile în momentul în care am avut datele necesare pentru a le lua", a argumentat Funeriu decizia întârziată de a o demite pe Mandas Vergu. (REDACȚIA)
Abuzul asupra copiilor confirmă eşecul părinţilor

Numărul minorilor abuzaţi în familie s-a triplat faţă de 2005. Autorităţile, dar şi specialiştii atrag atenţia asupra „dramei” care ameninţă generaţiile viitoare.

Fenomenul abuzului copiilor în familie înregistrează creşteri an de an, începând din 2005. Aşa arată o analiză a Autorităţii Naţionale pentru Protecţia Familiei şi a Drepturilor Copilului (ANPFDC), potrivit căreia, „din totalul victimelor violenţei în familie, procentul minorilor s-a dublat în perioada 2005-2008”, ajungând să se tripleze aproape, în 2009. Astfel, dacă în 2005 peste 15% dintre victimele violenţei în familie erau minori, în 2006 procentul acestora ajungea la aproape 25%, în 2007 la peste 30%, pentru ca în 2008 să depăşească 31% din totalul cazurilor raportate.

„Cifrele reprezintă un semnal de alarmă” 

Anul trecut, statistica oficială a înregistrat o nouă creştere, când peste 42% dintre victimele violenţei în familie au fost copii. În plus, cele mai multe victime (peste 34% din total) aveau între zero şi 14 ani. Îngrijorate de fenomen, autorităţile sunt primele care atrag atenţia asupra gravităţii acestuia. „Aceste cifre reprezintă un semnal de alarmă cu privire la drama copiilor afectaţi de abuzurile comise de părinţi. Zilnic, prea mulţi copii primesc «educaţie» prin acte de violenţă şi nu prin iubire, aşa cum este normal”, subliniază reprezentanţii ANPFDC, într-un raport pentru 2009. Şi specialiştii se tem pentru generaţiile viitoare, în condiţiile în care copiii abuzaţi vor deveni părinţi agresivi, şi astfel fenomenul violenţei se va perpetua. 

FENOMEN SUB LUPĂ 

Societatea agresivă şi economia în derivă perpetuează violenţa 

Pentru reducerea numărului de copii-victime ale violenţei în familie ar trebui să-şi dea mâna părinţii şi dascălii, susţin specialiştii în domeniul Protecţiei Copilului. Însă, ca şi reprezentanţii ANPFDC, a ceştia spun că cifrele în creştere demonstrează că un prim-pas către mai bine ar fi fost făcut atâta vreme cât românii au început să recunoască violenţa ca pe o problemă. „Creşterea numărului de cazuri înregistrate este şi efectul multiplelor formări şi sensibilizări ale specialiştilor şi opiniei publice. E un lucru bun, pentru că se dezvăluie din ce în ce mai mult şi populaţia conştientizează că violenţa este un pericol asupra copiilor”, arată Ana Muntean, preşedinta Societăţii Naţionale pentru Prevenirea Abuzului şi Neglijării Copilului (SNCAN). 

Din societate, în familie 

Şi problemele economice cu care se confruntă societatea, mai ales în ultimii ani, au contribuit la creşterea agresivităţii părinţilor, adusă de la serviciu acasă. „Ţara e de ceva vreme într-o stare de stres continuu, iar asta se revarsă şi asupra părinţilor. De la nivel societal, agresiunea trece la nivelul familiei. Şi, în ciuda programelor de educaţie parentală din ultimii ani, competenţele parentale nu s-au îmbunătăţit. S-a ajuns la un grad mare de disperare, din cauza dezechilibrului din societate, iar sistemul şcolar e şi el extrem de haotic. Aşa că riscăm extrem de mult cu aceste generaţii de copii, mai ales dacă nu sunt protejaţi nici acasă, nici în mediul şcolar”, este de părere psihologul Daniela Gheorghe. 

Şi preşedinta SNCAN atrage atenţia asupra aceluiaşi risc major al societăţii româneşti, de „transmitere” a violenţei de la părinţi la copii. „Cercetările arată că 80% dintre copiii-martori la violenţă în familie devin, la rândul lor, victime sau agresori, iar în acest fel fenomenul se perpetuează, afectând şi generaţiile viitoare”, avertizează Ana Muntean. 

Şcoala, portiţa de scăpare 

Soluţia, spune ea, poate fi „o educaţie bună, care devine astfel un punct de turnură”, prin înfiinţarea, în fiecare unitate şcolară, a unor cabinete psihologice, „dotate” cu specialişti. „Educaţia îi poate proteja pe aceşti copii- victime, dezvoltându-le capacitatea de reflecţie şi ajutându-i să-şi folosească propria inteligenţă, astfel încât să împiedice trecerea transgeneraţională a violenţei în familie (...) Asta e şansa noastră ca societate, o societate încă traumatizată de comunism”, adaugă Muntean. Aceasta explică şi de ce, lăsaţi singuri, copiii-victime nu pot depăşi trauma şi calcă pe urmele părinţilor. „Violenţa ne pune nişte ochelari de cal şi nu putem să vedem decât limitat realitatea. Simţim că trebuie doar să ne protejăm, să fim în defensivă, în loc să ne orientăm şi spre dezvoltarea noastră, pentru a accepta şi a depăşi abuzul prin care am trecut”, spune specialistul. „Sistemul nostru educativ trebuie să aibă capacitatea de a veni în sprijinul copiilor cu probleme de acest tip. Din păcate, în familie, situaţia e mai rea acum, cu toate problemele de la nivel socio-economic, şi, mai mult, nici la nivel şcolar nu stăm mai bine”, conchide Muntean. 

Şi Georgeta Păunescu, coordonatorul programelor privind combaterea violenţei în cadrul organizaţiei „Salvaţi Copiii”, susţine că e nevoie de un program educaţional acordat tuturor celor care intră în contact cu cei mici. În plus, şi aceasta crede că cifrele în creştere privind abuzurile comise în familie asupra minorilor sunt rezultatul unei conştientizări a fenomenului, care a fost „ascuns” până acum câţiva ani. 

Mentalitate greu de schimbat 

La amploarea fenomenului se adaugă însă factori determinanţi, precum „situaţia socioeconomică, problemele pe care părinţii le au şi pe care nu le pot gestiona”, dar şi „vechea mentalitate românească, bazată pe intoleranţă”, spune Păunescu. Mentalitate pe care reprezentanţii organizaţiilor nonguvernamentale încearcă să o schimbe de câţiva ani cu programe şi campanii pe ideea „Bătaia nu e ruptă din rai!”. Însă, adaugă Georgeta Păunescu, efectele campaniilor se vor vedea peste multă vreme. 

STATISTICI 

Părinţii urcă în topul agresorilor 

Creşterea numărului de abuzuri asupra copiilor se regăseşte, în primul rând, în înmulţirea cazurilor în care agresori sunt părinţii. Astfel, dacă în 2008, în aproape 12% dintre cazuri s-a identificat o legătură parentală între victimă şi agresor, anul trecut ponderea situaţiilor de acest tip a crescut la peste 28% din total, ceea ce înseamnă mai mult decât o dublare, arată specialiştii din cadrul Autorităţii Naţionale pentru Protecţia Familiei şi a Drepturilor Copilului. În plus, cifrele indică faptul că fetele ocupă o pondere mai mare în numărul total de victime. Asta pentru că, susţin autorităţile, tot mai multe minore sunt agresate sexual de membri ai familiei. „Analizând statisticile privind violenţa în familie, valabile pentru 2009, se observă o uşoară creştere a numărului de victimeminori de sex feminin, 23%, faţă de numărul de victime-minori de sex masculin - 19,13%”. În total, în perioada 2004-2009, au fost „contabilizate” aproape 60.000 de cazuri de violenţă în familie, soldate cu 778 de morţi. 

EDUCAŢIE EFICIENTĂ 

Părintele perfect trebuie să fie şi democratic, şi autoritar, şi permisiv 

Copiii ajung să fie agresaţi pentru că părinţii eşuează în „cea mai grea meserie”, iar creşterea îngrijorătoare din ultimii ani a numărului de cazuri în care cei mici devin victime ale violenţei în familie e legată de tarele comunismului, susţin psihologii. „O posibilă explicaţie este eşecul parental al acelora care au fost copii în comunism. Ei şi-au propus să fie exact opusul părinţilor autoritari pe care i-au avut, aşa că au ales extrema «laissezfaire ». Adică, şi-au lăsat copiii prea liberi şi, la un moment dat, pentru că nu au experimentat limite ale comportamentului lor, aceştia întrec măsura. În acel moment, părinţii nu mai fac faţă, aşa că revin la vechiul model al părinţilor lor şi devin autoritari, mergând chiar până la bătaie”, explică psihoterapeutul Anda Păcurar. Aceasta are şi câteva exemple de comportament al copiilor prea răsfăţaţi, care n-au fost învăţaţi să-şi asume responsabilitatea faptelor: „Refuză şcoala, dar şi sarcinile casei şi nu reacţionează la niciun fel de discuţie”. Pe scurt: nu văd în părinte o autoritate. „Ca atare, influenţaţi şi de stresul generat de serviciu sau de banii care nu ajung, părinţii recurg la violenţă pentru a-l disciplina pe cel mic”, spune Păcurar. 

Neglijenţa, la fel de „violentă” ca bătaia 

Pe de altă parte, părinţii care nu se implică deloc în creşterea copiilor riscă mai mult decât pierderea autorităţii. „Neglijarea copiilor, care nu mai simt că au alături de ei părinţii în momentele importante din viaţă, are un impact negativ şi consecinţe pe termen lung asemănătoare actului de violenţă”, spune, la rândul său, reprezentanta „Salvaţi Copiii”, Georgeta Păunescu.

Iar în opinia Andei Păcurar „părintele ideal ar trebui să aibă câte puţin din toate cele trei stiluri parentale”. Asta, pentru a nu ajunge în situaţia de „a cădea dintr-o extremă în alta, de la stilul permisiv la cel dictatorial, manifestat şi prin violenţă”, adaugă ea. „Părinţii trebuie să combine şi să utilizeze câte puţin din cele trei stiluri parentale identificate de psihologi: stilul democratic, atunci când se acordă libertate cu limite, iar copilul este învăţat să-şi asume consecinţele alegerii sale, stilul autoritar şi stilul «laissez-faire», pentru că uneori trebuie să-l laşi pe copil să se lovească singur de pragul de sus ca să înveţe din greşeli”, explică psihoterapeutul. (OANA CRĂCIUN)

Copiii supradotaţi, ajutaţi de la grădiniţă până la doctorat

O sută dintre copiii cu o inteligenţă peste medie vor intra într-un program Rotary International prin care să li se asigure educaţia, până la doctorat.

Jumătate dintre copiii supradotați din România trăiesc în mediul rural, fără a avea acces la școli pe măsura potențialului lor. Concluzia aparține organizației internaționale Rotary care a anunțat că se va implica din acest an în a le asigura câtorva dintre aceștia educația până la doctorat. Astfel, fiecare din cele 94 de cluburi Rotary din Districtul România-Republica Moldova a identificat câte unul-doi copii din comunitatea respectivă, cărora să le asigure un astfel de tutoriat.

Ajutor pe termen lung

„Mai mult de jumătate din populația României locuiește în mediul rural. Practic, jumătate din copiii supradotați se găsesc în mediul rural și nu pot ieși de acolo. Un proiect pe care l-am început este acela de a asigura unora dintre aceștia un traseu complet în școli adevărate, până la doctorat. Acest proiect nu are voie să se oprească pentru că nu există o dezamăgire mai mare pentru un copil decât să-l așezi la un moment dat la loc, în mediul lui”, a explicat Daniel Condurache, actualul guvernator al Districtului 2241 România-Republica Moldova. Anunțul a fost făcut astăzi, la aniversarea a zece ani de la oficializarea Districtului, printre invitați numărându-se și Carlo Ravizza, președintele sub mandatul căruia s-a înființat acesta.

Creată în 1905 în SUA, ca o rețea de business care s-a implicat ulterior în proiecte umanitare, Rotary are în prezent 1,2 milioane de membri în 200 de țări. Așa cum a anunțat Ravizza, intenția organizației este să se extindă, mai ales în China. În România, Districtul are 2800 de membri între astronautul Dumitru Prunaru, muzicienii Nicu Alifantis și Berti Barbera, consilierul BNR Eugen Rădulescu, politicieni ca Vasile Pușcaș, Cristian Boureanu și Relu Fenechiu, Mihaela Vosganian și Adriana Iorgulescu, soțiile foștilor miniștri PNL Varujan Vosganian respectiv Adrian Iorgulescu, sau creatoarea de modă Irina Schrotter. (ANDREEA ARCHIP)
SINDICATE

ADEVĂRUL

Moţiune sub presiunea străzii: 20.000 de persoane, aşteptate la mitingul organizat marţi la Parlament de confederaţiile sindicale

Slatina

Bugetarii şi salariaţii din industrie au cerut demisia guvernanţilorCele cinci mari confederaţii sindicale a anunţat că la mitingul e marţi de la Palatul Parlamentului vor participa câte 4.000 de membri din fiecare confederaţie. Astfel, votul din plenul Parlamentului privind moţiunea de cenzură depusă de PSD şi intituţată "Opriţi genocidul social" va fi acompaniat de un miting la care sunt aşteptaţi circa 20.000 de oameni de la “Cartel ALFA”, BNS, CNSLR-Frăţia, CSDR şi CSN „Meridian”. 

Mitingul va începe la ora 9.00 şi va dura până la ora 16.00. 

Începând cu ora 9.30, în jurul Parlamentului se va forma un lanţ uman, iar cele şase intrări oficiale vor fi pichetate la fiecare poartă, pe parcursul întregii zile. Astfel, CNS “Cartel ALFA” şi CSDR vor picheta intrarile la Senat, Calea 13 septembrie, iar CNSLR – Frăţia, BNS şi CSN „MERIDIAN” vor picheta intrările la Camera Deputaţilor de la Izvor. În timpul mitingului membri ai celor cinci confederaţii sindicale vor asista la lucrările Legislativului şi vor urmări, în calitate de invitaţi, derularea tuturor procedurilor de vot din balcoanele sălii de plen. Şi participanţii la mitingul organizat afară vor putea urmări desfăşurarea acţiunilor din Palatul Parlamentului, pe patru ecrane, anunţă Mediafax.

Poliţiştii, în stradă în ziua moţiunii

Circa 5.000 de poliţişti se vor afla marţi la Palatul Parlamentului, însă, nu pentru a menţine ordinea, ci pentru a-şi striga nemulţumirea faţă de reducerea salariilor cu 25%, potrivit liderului filialei Prahova a Sindicatului Naţional al Poliţiştilor şi personalului Contractual, Florian Ioniţă. Acţiunea de protest va avea loc la intrarea din strada "13 septembrie" a Palatului Parlamentului, începând cu ora 8:45. "Vom încerca astfel să-i influenţăm pe aleşii noştri, deputaţi şi senatori, pentru a trece moţiunea de cenzură. Poate va veni altcineva cu capul pe umeri, care să conştientizeze că diminuările de salarii sunt foarte mari. (...) Nu cred că mai e de stat în Poliţia Română la momentul ăsta", a declarat Florian Ioniţă. Acesta a precizat că la nivel naţional un număr de 55.000 de poliţişti sunt membri de sindicat şi că la protestul de marţi vor participa doar poliţiştii care nu vor fi în timpul programului de lucru. (CRISTINA SBÎRN)
Spania paralizată! Sindicatele anunţă greva generală!

Sindicaliştii mai urmează să stabilească doar data grevei generale şi strategia pe care o vor adopta. Mâine se vor cunoaşte şi aceste ultime amănunte.

Lipsea doar confirmarea şi aceasta a venit. Responsabilul cu comunicarea al sindicatului muncitoresc CCOO, Fernando Lezcano, a anunţat astăzi greva generală în semn de protest faţă de reforma pieţei muncii anunţată de Guvern pentru data de 16 iunie, informează cotidianul Publico. Data exactă a grevei se va şti doar mâine, când se va cunoaşte şi strategia de mobilizare a sindicatelor.

Sindicatul CCOO a analizat astăzi documentul de 41 de pagini al reformei pieţeii muncii pe care Executivul intenţionează să o implementeze după reunirea grupurilor parlamentare. După studierea dosarului, sindicaliştii au hotărât declanşarea grevei generale. Cele mai mari două sindicate din Spania, CCOO şi UGT se vor pune mâine de acord asupra strategiei grevei pe care o pregătesc.

Conform lui Lezcano, sindicatele au "obiectivul precis" de a convoca această grevă generală pentru "a nu da apă la moară intenţiilor interesate", dat fiind că, în opinia sa, cele două confederaţii sindicale şi-au dat seama că există interese care "pun la îndoială rolul sindicatelor".

CiU: "Guvernul face presiuni asupra noastră"

Întrebat despre declaraţiile purtătorului de cuvânt al partidului CiU (Stânga unită), din Congres, Josep Antoni Duran Lleida, care a dezvăluit că Guvernul a presat, în privat, partidul pentru a propune o reformă a pieţei muncii şi mai dură, Lezcano a explicat: "E lucru ştiut că CiU e un partid caracterizat prin faptul că reprezintă interesele anumitor companii". Acesta a mai adăugat că reforma Guvernului are deja "respingerea sindicatelor, fără a mai fi nevoie ca propunerile să fie şi mai dure". Într-o declaraţie acordată la Radio Catalunya, Duran a reclamat faptul că Guvernul, care nu vrea să "dea prost" în faţa sindicatelor, nu are curaj să ia unele măsuri, dar "pe ascuns" îi invită pe cei din CiU să propună ei aceste măsuri, pentru a le putea include în reformă. (MIHAI MATEAȘ)
COTIDIANUL

În exclusivitate

Sindicatele: "Dacă măsurile se aplică, blocăm toate instanţele din ţară"

Liderii de sindicat susţin că cele două mitinguri au avut ca scop evitarea mişcărilor de protest anarhice, având în vedere starea de tensiune din rândul populaţiei. Aceştia recunosc că nici primul mare miting, desfăşurat în 19 mai, în Piaţa Victoriei, şi nici cel care urmează marţi, în ziua votării moţiunii, nu au reuşit să-i impresioneze pe guvernanţi. În schimb, şefii confederaţiilor sunt convinşi că apocalipsa sindicală va veni în toamnă, când toate categoriile de populaţie vor simţi efectele măsurilor de austeritate.

Conducerea sindicatelor nu exclude posibilitatea izbucnirii violenţelor la porţile Parlamentului în ziua votării moţiunii de cenzură. „Oamenii sunt supăraţi şi probabil că vor reacţiona destul de agresiv la vederea parlamentarilor puterii. Oricum, mitingul de marţi reprezintă momentul culminant al disputei dintre forţele politice şi cei care reprezintă masele. Va fi totul sau nimic şi am vrea să credem că parlamentarii vor ţine cont de protestele noastre, mai ales că vine momentul când vor fi nevoiţi să se întoarcă în teritoriu, acolo unde românii i-au votat. Noi, ca lideri ai confederaţiilor sindicale, ne-am făcut datoria, şi acesta va fi ultimul miting organizat până la toamnă", ne-a declarat Marius Petcu, preşedintele CNSLR Frăţia.

Organizatorii mitingului de marţi mizează pe prezenţa a peste 20.000 de sindicalişti, care vor fi împărţiţi la cele patru porţi ale Parlamentului, în jurul clădirii pentru lanţul uman, dar şi în Piaţa Constituţiei. Totodată, au fost pregătite echipe de sindicalişti de rezervă, care să-i înlocuiască pe cei toropiţi de căldură, amplasaţi în zonele însorite.

„Vom bloca toate instanţele din ţară"

Potrivit liderilor confederaţiilor sindicale, perioada următoare nu va fi deloc liniştită, chiar dacă nu vor mai exista mişcări de proteste organizate. „Instanţele din România se vor confrunta cu sute de mii de procese intentate Guvernului de către organizaţiile sindicale şi de către membrii de sindicat, ca persoane fizice, împotriva măsurilor de tăiere a salariilor bugetarilor şi pensiilor. Acţiunile vor bloca, astfel, toate instanţele din ţară. Totodată, vom face plângeri împotriva Guvernului la Curtea Europeană a Drepturilor Omului, dar şi la Organizaţia Internaţională a Muncii. În toamnă însă, tensiunea va fi maximă, pentru că toată populaţia va resimţi efectele măsurilor de austeritate. În cele două mitinguri organizate până acum, prezenţa sindicaliştilor nu a fost suficient de impresionantă. La toamnă însă vor exista acţiuni de proteste fără precedent şi pe termen nedeterminat", a afirmat Marius Petcu.

Dansul pinguinului şi răzeşii

Explicaţia pentru dansurile şi voia bună de la mitingul din 19 mai din Piaţa Victoriei a fost pusă pe seama firii şugubeţe a românului. „Românii, încă de pe timpul răzeşilor, în doine şi balade, îşi ridiculizau conducătorii. Am vrut să le arătăm, prin melodia din dansul pinguinului, că nu dăm doi bani pe măsurile lor", ne-a precizat preşedintele CNSLR Frăţia, Marius Petcu.

Pe de altă parte, Vasile Marica, preşedintele Sindicatului Finanţelor Publice, explică lipsa de rezultate palpabile a mitingurilor prin pierderea încrederii sindicaliştilor în propriii lor lideri. „Liderii de sindicat sunt asemuiţi cu puterea acum şi trebuie să recunoaştem că vina ne aparţine. Oamenii nu mai au încredere în noi şi este nevoie de schimbări radicale. Trebuie să încetăm să ne mai bucurăm când pleacă un sindicat la altă confederaţie şi să fim uniţi. Pe salariaţii din privat nu-i reprezintă nimeni nici acum, iar acest lucru trebuie să se schimbe. Sindicaliştii sunt înfricoşaţi şi nu mai au încredere în nimeni, aceasta este realitatea", ne-a declarat Vasile Marica. (REDACȚIA)

Grevă generală la Şantierul Naval din Mangalia

Circa o mie din cei peste 3.000 de angajaţi ai Şantierului Naval Daewoo - Mangalia au declanşat, luni, greva generală pe termen nelimitat, nemulţumiţi de refuzul administraţiei de a accepta creşterea salarială solicitată, acţiunea de protest fiind considerată ilegală de către conducerea societăţii.

Potrivit liderului sindicatului "Navalistul" din cadrul companiei Daewoo - Mangalia Heavy Industries SA, Marian Florian, citat de Mediafax, sindicaliştii au solicitat o majorare salarială de 300 de lei, promovarea, prin grila de salarizare, a peste 2.200 de angajaţi, precum şi creşterea sporului de fidelitate, care se acordă o dată pe an. "Din toate aceste solicitări, conducerea ne-a propus doar o creştere a salariilor cu 40 de lei. Drept urmare, am strâns semnături, iar astăzi (luni – n.r.) am declanşat greva generală pe termen nelimitat", a declarat Marian Florian.

Pe de altă parte, directorul de Resurse Umane din cadrul Daewoo - Mangalia Heavy Industries SA, Gemal Memetcea, a declarat că administraţia consideră greva salariaţilor ca fiind ilegală şi a contestat-o la Tribunalul Constanţa. "Din punctul nostru de vedere, greva declanşată în societate este ilegală, am contestat legalitatea acesteia la Tribunalul Constanţa şi aşteptăm decizia instanţei", a declarat Gemal Memetcea. El a susţinut că cererile salariaţilor pot fi considerate aberante, dat fiind contextul economic, atât naţional, cât şi mondial. Faţă de această situaţie, liderului sindicatului "Navalistul" a precizat că greviştii se vor conforma deciziei instanţei. "Noi vom respecta hotărârea Tribunalui, chiar dacă va declara greva ilegală, dar vom recurge la alte forme de protest până vom obţine o reacţie pozitivă din partea conducerii societăţii", a spus Marian Florian. (REDACȚIA)
CRONICA ROMÂNĂ

Motiunea, intampinata la Parlament de 20.000 de sindicalisti

Cele cinci confederatii sindicale isi mentin decizia de a aduna cel putin 20.000 de oameni la mitingul de maine de la Palatul Parlamentului, unde va fi votata motiunea de cenzura. Protestele vor debuta cu un lant uman in jurul Parlamentului, intre orele 9.30 si 10.30, cand parlamentarii intra in institutie. Reprezentantii confederatiilor sindicale au anuntat ca la actiunea de protest vor participa cel putin 20.000 de oameni, care vor veni in trei schimburi, primul fiind intre 9.30 si 11.30. Prim-vicepresedintele Blocului National Sindical, Ion Pis, a declarat ca la mitingul din 15 iunie vor participa peste 20.000 de oameni, din toate domeniile si sectoarele, care vor protesta intre orele 9.30 si 16.00, incercand sa-i convinga pe parlamentari sa voteze motiunea de cenzura pentru a fi evitatete reducerile de pensii si salarii. De asemenea, participantii la miting vor protesta la cele trei porti de intrare in institutie, respectiv poarta Izvor, cea din 13 Septembrie si poarta VIP. Prim-vicepresedintele BNS a adaugat ca sunt necesari aproximativ 7.000 de oameni pentru lantul uman, iar alte 1.000-1.500 de persoane urmand sa picheteze intrarile in Palatul Parlamentului. La protestul de maine vor participa si 5.000 de politisti adunati din toata tara, actiunea urmand sa aiba loc la intrarea din “13 Septembrie”. “Vom incerca astfel sa-i influentam pe alesii nostri, deputati si senatori, pentru a trece motiunea de cenzura. Poate va veni altcineva cu capul pe umeri, care sa constientizeze ca diminuarile de salarii sunt foarte mari. (...) Nu cred ca mai e de stat in Politia Romana la momentul asta”, a declarat liderul filialei Prahova a Sindicatului National al Politistilor si personalului Contractual, Florian Ionita.

Proteste ample in marile orase

La marsul de vineri din marile orase au participat bugetarii din Primarii, politistii comunitari, cadre didactice si personal medical, actiunea fiind organizata de filialele locale ale marilor confederatii sindicale, CNS Cartel Alfa, BNS si CNSRL Fratia. Aproape o mie de sindicalisti au inceput marsul de protest pe strazile Timisoarei, fiind nemultumiti de masurile de austeritate anuntate de Guvern. Pe traseu si la Prefectura, ei au strigat: “Jos Guvernul!”, “Hotii, hotii!”, “Vrem salarii decente!”, dar si lozinci impotriva sefului statului, Traian Basescu. Cateva sute de sindicalisti au protestat, timp de doua ore, vineri, in fata sediilor PDL, PNL si PSD din Constanta, si le-au cerut celor 14 parlamentari care reprezinta judetul sa voteze motiunea de cenzura impotriva Guvernului. Cea mai ampla actiune de protest, cu participarea a circa 300 de sindicalisti de la CNSLR Fratia, Cartel Alfa, BNS si CSDR, s-a desfasurat in fata sediului PDL, unde sindicalistii au scandat lozinci impotriva guvernantilor si au aruncat cu oua in usa de acces in spatiul respectiv. Aproximativ 70 de sindicalisti afiliati Blocului National Sindical (BNS) au pichetat, vineri, timp de doua ore, sediul filialei judetene a Partidului Democrat Liberal (PDL), o delegatie a protestatarilor avand o intrevedere cu cativa senatori si deputati. In paralel, cateva zeci de pensionari au protestat, sambata, in fata sediilor filialelor PDL si UDMR din Baia Mare, aruncand cu oua in aceste cladiri. In Vrancea, Tulcea, Arad, Vaslui, Mures, Constanta si Galati oamenii au cerut demisia Guvernului si au acuzat minciunile din campania electorala. La actiunea de pichetare din Hunedoara au luat parte reprezentanti ai sindicatelor din sectoarele de productie, transport si distributie a energiei electrice, dar si sindicalisti din Posta Romana sau Muzeul Civilizatiei Dacice si Romane Deva. (BOGDAN STOLERU)

EVENIMENTUL ZILEI

Grevă pentru majorări salariale

Angajaţii mai multor companii din ţară şi străinătate au intrat în grevă generală, cerând patronilor să le majoreze salariile.

O treime din cei 3.000 de salariaţi ai Şantierului Naval Daewoo din Mangalia a intrat în grevă generală pe termen nelimitat, potrivit Mediafax. Greviştii cer majorarea salariului cu 300 de lei în cazul a 2.200 de angajaţi, însă conducerea a fost dispusă să le plătească doar 40 de lei. 

Potrivit directorului de Resurse Umane din cadrul Daewoo - Mangalia Heavy Industries SA, Gemal Memetcea, greva este ilegală, aceasta fiind contestată la Tribunalul Constanţa, iar cererile salariaţilor sunt aberante, ţinând cont de actualul context economic.

La începtul acestei luni, purtătorul de cuvânt al grupului sud-corean Daewoo Shipbuilding & Marine Engineering Co., Ahn Wook Hyeon, a declarat că guvernul român ar putea garanta un credit de aproximativ 100 miliarde woni (83 milioane dolari) acordat de bancă românească pentru divizia din România a grupului, Daewoo Mangalia Heavy Industries, potrivit Bloomberg. Purtătorul de cuvânt a refuzat să dezvăluie identitatea băncii.

Avioane la sol

Piloţii companiei Spirit Airlines au intrat în cea de-a doua zi consecutivă de grevă, toate zborurile operatorului aerian fiind anulate. Preşedintele companiei a declarat că nu au fost programate negocieri. Unul dintre liderii sindicali a spus că piloţii nu se vor întoarce la muncă până când nu va fi negociet şi semnat un contract de muncă echitabil şi just.

Honda înlocuieşte greviştii cu noi salariaţi

Conducerea grupului Honda a decis să abordeze altfel relaţia cu angajaţii unei fabrici de componente din sudul Chinei. Aceştia au anunţat că vor declanşa greva generală în această dimineaţă, iar conducerea companiei a făcut recrutări în cursul sfârşitului de săptămână. Astfel, mulţi grevişti s-au întors la muncă, de teamă că îşi vor pierde posturile, notează New York Times. „Nu le vom da locul vostru de muncă noilor angajaţi, dacă vă întoarceţi la lucru”, le-a spus greviştilor unul dintre directori. Când porţile fabricii s-au închis, după intrarea schimbului de dimineaţă, aproape toţi angajaţii permanenţi se aflau deja la posturi. Circa 85 % din cei 1.400 de angajaţi ai uzinei au participat la greva declanşată de miercurea trecută.

Sindicaliştii români spun că şi ei au fost supuşi unor astfel de presiuni. Unul dintre exemple este cel al angajaţilor RATB, care au dorit să intre în grevă de solidaritate, însă conducerea a chemat la lucru angajaţii care, în mod normal, ar fi beneficiat de o zi liberă. (SIMONA DIACONU)

FINANCIARUL

Sindicalistii de la Hidroelectrica pun piedica infiintarii companiilor lui Videanu

Federatia Sindicala Hidrosind din cadrul Hidroelectrica a depus la Registrul Comertului o contestatie fata de infiin­tarea megacompaniilor Electra si Hidro­energetica facand uz de calitatea de creditor, in urma acumularii unei  datorii de aproape 10 milioane de lei pe care Hidroelectrica o are de platit angajatilor. Federatia face apel la o prevedere din legea privind societatile comerciale care spune ca toti creditorii firmelor care iau parte la fuziune sau la divizare si a caror creanta este anterioara datei publicarii proiectului de fuziune sau divizare pot  face opozitie prin depunerea contestatiei la Registrul Comertului, care apoi ajunge in termen de trei zile in instanta. 

Sindicalistii vor sa blocheze infiintarea celor doua companii energetice pentru ca, spun ei, in spatele manevrei politico-economice stau grupuri de interese care vor sa puna mana pe centralele electrice la preturi de nimic. Decizia de infiintare a Electra si Hidroenergetica prin comasarea celei mai mari parti din productia de curent aflata in mainile statului apartine actualului guvern. Legislatia stipuleaza ca opozitia unui creditor suspenda fuziunea sau divizarea pana la data la care hota­rarea judecatoreasca devine ire­vocabila. Momentul ales de sindicalisti pentru a depune contestatia este strategic, pentru ca se folosesc de vacanta jude­catoreasca astfel incat o decizie a instantei poate veni din septembrie incolo, iar pana atunci spera ca actualul guvern va fi schimbat.  

Reactie dura

Directorul general al Hidroelectrica, Mihai David, sustine ca gestul sindi­calistilor este rezultatul inconstientei unor lideri a caror principala ocupatie este aceea de a se „lupta” pentru sporuri si diurne mai mari. „Nu e treaba niciunui sindicat din lume sa se substituie patro­natului in ceea ce priveste forma de organizare a acestuia. Sindicatele, prin definitie, trebuie sa aiba grija de salariati. (…) Liderii Hidrosind, dintr-un exces de orgoliu perfect iresponsabil, pun in pericol viitorul chiar al colegilor lor”, sustine David. Totodata, acesta a adaugat ca formula de contestare aleasa de liderii Hidrosind este un truc ieftin si lipsit de orice demnitate. 

De unde mai poate veni blocajul

Fuziunea poate fi blocata si de bancile care au finantat companiile care vor face parte din Electra si Hidroenergetica. Pro­blema cea mai mare este in cazul Nuclearelectrica, acolo unde exista un consortiu din mai multe societati si institutii de credit care au acordat un imprumut total de 860 de milioane de euro pentru reactoarele 1 si 2. 

Pe lista creditorilor se afla Export Development Canada, bancile Microcredito si Mediocredito din Italia, companiile Ansaldo Italia, AECL Canada, General Electric SUA, Nexans Franta, Alstom Franta. Situatii similare se in­talnesc la comple­xurile Turceni si Rovinari. Centrala de la Turceni a contractat doua credite, unul de 170 de milioane de euro de la BERD si un altul de 200 de milioane de euro de la Banca Japoneza de Investitii si Dezvoltare, iar la Rovinari, UniCredit Tiriac a acordat un imprumut de 77 de milioane de euro. (CRISTIAN MATACHE)
GÂNDUL

DEZBATERE Show în ziua moţiunii

Parlamentul va fi încercuit de 7.000 de sindicalişti. 250 vor ataca din interior

Potrivit lui Bogdan Hossu, preşedintele Cartel Alfa, 20.000 de sindicalişti vor asigura, în schimburi, un cordon permanent de 7.000 de oameni în jurul Parlamentului

Dezbaterea moţiunii PSD împotriva Guvernului Boc şi a pachetului său de măsuri de austeritate va fi încinsă, atât la propriu, cât şi la figurat. Aparatele de aer condiţionat ale sălii dezbaterilor comune din Palatul Parlamentului vor fi solicitate la maximum, întrucât balcoanele vor fi umplute, până la refuz, de sindicalişti. "Am făcut cerere pentru 300 de locuri, dar s-au aprobat doar 250. Cred că, aşa cum se zvoneşte, secretarul general al Camerei Deputaţilor, fost membru PDL, deci susţinător al Guvernului, a rezervat câteva zeci de locuri pentru un cor pro-Boc. Nouă ni s-a spus, oficial, că vor fi multe care de televiziune, iar unele dintre acestea nu vor avea loc în spaţiul destinat lor şi vor fi montate într-un balcon destinat, în mod normal, publicului", a declarat, pentru Gândul, Bogdan Hossu, preşedintele confederaţiei Cartel Alfa. Hossu spune că sindicaliştii vor afişa bannere cu lozinci împotriva Guvernului şi pro-moţiune, iar parlamentarilor li se vor împărţi fluturaşi prin care li se va cere să voteze în favoarea moţiunii.

Sindicaliştii din interior vor avea un ecou în colegii care îi vor susţine afară, înfruntând canicula. Începând cu ora 9.30 şi până la 18.30, aceştia vor forma un lanţ viu, de jur-împrejurul Parlamentului. "Vor fi cel puţin 20.000, organizaţi în trei schimburi, de câte trei ore, ca să poată face faţă caniculei. Aşadar, permanenţa va fi asigurată de 7.000 de oameni", susţine Hossu, care adaugă că "BNS, Meridian şi CNSLR-Frăţia vor acoperi flancul dinspre Parcul Izvor, iar noi (Cartel Alfa - n.r.) şi CSDR vom fi pe partea cealaltă, pe 13 Septembrie, astfel încât să avem acoperite toate intrările şi ieşirile, să nu mai păţim ca în alte dăţi, când intrările şi ieşirile s-au amestecat şi s-a spălat putina pe la intrare, chiar intrându-se cu maşinile pe contrasens".

Pentru a face faţă caniculei, în afară de programul de rotaţie al protestatarilor din linia întâi, liderii confederaţiilor sindicale au comandat umbrele pentru protecţie solară. "Vor fi, astfel, câteva zone de umbră, noi încercând să suplinim prin aceste umbrele absenţa aproape totală a vegetaţiei din zonă. Ne-am gândit şi să-i ţinem conectaţi pe oameni la evenimentele în derulare şi am comandat 4 ecrane gigantice pe care se vor vedea transmisii în direct de la dezbaterile din Parlament", mai spune preşedintele Cartel Alfa. Acesta îi cheamă pe bucureşteni să li se alăture protestatarilor: "Sper ca oamenii să înţeleagă că vor fi afectaţi, direct sau indirect, că e în joc soarta lor. Dacă salariaţii şi pensionarii vor sta deoparte, va însemna că nu îşi cunosc propriul interes sau îşi acceptă soarta", conchide Bogdan Hossu. (ROBERT VERESS)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Andreea Vass, consilierul primului ministru Boc: „Revenirea salariilor nu e garantată în 2011“

Veniturile bugetarilor vor depinde de viteza cu care se vor face disponibilizări în administraţie. Andreea Vass, consilier personal al premierului Emil Boc a tulburat în repetate rânduri apele în PDL în urma declaraţiilor sale. A vorbit depre criza economică în momente în care nimeni nu dorea să audă aşa ceva, a spus că este nevoie de restructurări masive în aparatul bugetar.

Ultima oară a zis că suntem „tâmpiţi" dacă nu aplicăm programul Guvernului, ulterior regretând „greşeala de exprimare". Andreea Vass este doctor în economie, lector universitar la Academia de Studii Economice. A lucrat ca expert în cadrul Administraţiei Prezidenţiale, apoi a fost timp de doi ani, între 2007 şi 2009, consilier al europarlamentarului Theodor Stolojan. Din 2009 este consilier personal al premierului Emil Boc. 

Ovidiu Nahoi: Mai are Guvernul rezerve de încredere pentru a duce la îndeplinire programul, în caz că rămâne în funcţie?

Andreea Vass: Încrederea este făcută praf pentru orice reprezentant al clasei politice, indiferent că vine de la Putere sau de la Opoziţie. Realitatea pe care o avem de gestionat acum este următoarea: singurul val real de suflu politic reformist există în Partidul Democrat Liberal. Presiunea care se pune asupra Guvernului şi asupra actului deciziei publice în general, îmi alimentează mie încrederea că rezerva unei reveniri semnificative a încrederii în clasa politică este tot în Partidul Democrat Liberal. PDL este principala forţă la guvernare şi înclin să cred că acest lucru ne avantajează în continuare, ţinând cont de toate combinaţiile posibile. Încerc să fiu cât de realistă pot.

Ion M. Ioniţă: Unde sesizaţi dumneavoastră acest val reformist?

El există şi în interiorul Guvernului , în aceste bătălii de culise care ajută la luarea deciziilor corecte, bazate pe argumente tehnice şi nu politicianiste. Există şi în PDL, unde mie îmi place să spun că vocile care condamnă absurditatea actului politic şi gradul de corupţie la care s-a ajuns, ne fac în realitate un mare bine. Spală murdăria. Primul pas pe care trebuie să-l faci este să-ţi asumi că ai o problemă.

Salariu de barosan din primărie care sfidează criza: 5.000 de lei pe lună

I.M.I.: Şi-a asumat PDL că are o problemă în acest sens?

Da, da după părerea mea. Sunt primele mişcări majore de redefinire a omului politic în interiorul PDL. Cine este potrivit, cine nu. Se renunţă la mentalitatea păguboasă potrivit căreia, dacă un politician fură, dar şi face ceva pentru români, atunci este acceptat. În realitate, nu trebuie să fie deloc aşa. Venit uriaş de bugetar în declaraţia de avere: 2.600 de euro pe lună pentru „Nababul" Vestului, Petrişor Nădăştean

I.M.I.: Există o serie de oameni din Guvern sau din PDL despre care s-a demonstrat că fac afaceri cu statul. Şi nu se întâmplă nimic.

Nu sunt de acord că nu se întâmplă nimic. Este pentru prima dată când spaţiul public este invadat de asemenea deconspirări. Este pentru prima dată în interiorul PDL când se ia atitudine faţă de acest gen de lucruri. Aţi văzut astfel de luări de poziţii la alte partide? Haideţi să fim foarte realişti. Orice sistem care trece de la autarhie la piaţa liberă, trece prin această nebunie a obţinerii facile a banului. Asta presupune pervertirea actului politic. Problema la români este că nu se mai încheie perioada asta.

O.N.: Vedem că s-a început cu tăierea salariilor şi a pensiilor, nu cu închiderea robinetelor către oamenii aceştia.

Discutăm lucruri complet diferite. Dacă doriţi să discutăm măsurile de austeritate, sigur că ele au legătură directă şi cu gradul de hoţie, dar cheltuirea iraţională a banului public are o dimensiune mult mai mare. Dacă vrei să tai, tai de acolo de unde se cheltuieşte mult mai mult decât intră venituri la buget. Or, noi avem două treimi din buget cheltuieli publice cu salarii, pensii şi asistenţă socială. Restul de o treime se duce spre investiţii care, evident că sunt expuse riscului de a intra în spirala hoţiei. Se va interveni pe ambii piloni. Nu se mai poate aşa!

I.M.I.: Tehnic e mult mai uşor să tai salarii şi pensii.

Este cea mai grea decizie şi din punct de vedere politic şi legislativ şi tehnic.

I.M.I.: Bun, dar cum faci tăierea banilor care se duc în buzunarele clientelei politice? Este ceea ce solicită şi populaţia.

S-au luat decizii ferme pe zona licitaţiilor publice. Avem obiectivul ca 40% din licitaţii să se facă electronic. Asta înseamnă transparenţă, asta înseamnă costuri mai mici. În 2008, sub 2% din aceste achiziţii publice se derulau electronic. În 2009, ridicarea procentului la 15% a dus la economii de 1 miliard de euro. "Vocile care condamnă absurditatea actului politic şi gradul de corupţie la care s-a ajuns, ne fac în realitate un mare bine."

Cum se poate face curăţenie

Este foarte clar că, fără un sistem de control, fără implicarea tuturor instituţiilor, dacă nu există frica de sancţiune, nu putem vorbi de cultivarea sentimentului de integritate a decidentului public.Noi avem atâtea acte normative din care lipseşte capitolul sancţiuni. 

Mi-e foarte greu să mă substitui conducerii PDL în ceea ce priveşte luarea deciziilor legate de cei care au făcut afaceri cu statul. Pentru că niciodată nu am făcut parte dintr-o negociere de felul acesta. Dar mi-e imposibil să iau decizia în locul lor. Dacă mă gândesc la efectul de domino, trebuie să fie o carte pe care dacă reuşeşti să o mobilizezi, restul să aibă reacţii mimetice. 

„Trebuia să se înceapă cu restructurarea bugetarilor"

O.N.: Se va reveni la nivelul actual al salariilor?

Da, categoric. Dar nu poate garanta nimeni că se va reveni la nivelul actual al salariilor la 1 ianuarie 2011. La pensii se va reveni. Dar la capitolul salarii viteza cu care vom creşte din nou salariile este direct dependentă de viteza cu care vom restructura numărul de bugetari, aparatul bugetar. Fondul de salarii este acelaşi. 

I.M.I.: Deci, bugetarii nu se pot aştepta că de la 1 ianuarie 2011 vor primi salariile actuale.

Nu automat. Diminuarea cu 70.000 de persoane a personalului bugetar, obiectiv asumat pentru 2010, presupune recuperarea a mai mult de jumătate din pierderea de 25% din salarii. Dacă vom performa mai rapid cu restructurarea administraţiei publice, de la lună la lună, toate aceste salarii vor creşte. 

I.M.I.: Dar revenirea la nivelul actual al pensiilor este garantată de la 1 ianuarie 2010?

Nu pot să spun eu că este garantat. Dar aşa va fi. Dar şi aici discuţia este mai complicată. Depinde şi de succesul pe care îl va avea controlul Ministerului Muncii pe zona pensionărilor de invaliditate ilicite. Depinde de succesul aplicării recalculării pensiilor speciale. Aici se pot face economii semnificative care să fie redistribuite către fondul de pensii. 

I.M.I.: De ce nu s-a început cu restructurarea personalului bugetar şi s-a început cu reducerile de pensii şi salarii?

Teoretic era posibil să se înceapă cu restructurările, practic nu, pentru că a fost campanie electorală. Iar în 2010 s-a ajuns la un deficit foarte mare. Dar eu aş fi făcut această restructurare, mie nu mi se pare atât de greu.  La mijlocul anului 2009 am declanşat o dezbatere publică privind calea de urmat: reducerea numărului de bugetari, reducerea de pensii şi salarii, creşterea impozitelor şi a taxelor. Nimeni nu a susţinut niciun fel de variantă. Nici sindicatele, nici  partidele  politice. PSD s-a opus constant. Ministerele care nu au avansat deloc pe zona de reformă au fost Educaţia, Agricultura, Sănătatea. 

I.M.I.: Acum se întâmplă ceva în aceste ministere?

Da, a început o reformă masivă în Sănătate care va fi mult mai dificilă decât reforma din Educaţie. 

Situaţia se va îmbunătăţi în 2011

Economia României nu va sta pe roze la toamnă. Gradul de incertitudine este foarte mare. Trebuie să  ne facem treaba, să facem curăţenie în sistemul de salarizare, să reformăm sistemul de pensii şi de asistenţă socială, să  reanalizăm Codul Fiscal şi Codul Muncii. Trebuie să flexibilizăm Codul Muncii. Dacă le facem pe toate bine, anul 2010 va fi mai rău decât anul trecut, dar, începând din 2011, lucrurile se vor îmbunătăţi. 

Dacă mă uit la ultimii 25 de ani, avem 12 ţări europene care au avut ajustări bugetare masive. Ţările din Europa de Nord, la care s-a adăugat şi Austria, au mers pe scăderea cheltuielilor publice, iar ţările din Sud, inclusiv Franţa, au preferat să mărească taxele şi impozitele. 

Pe zona implicaţiilor economice, reluarea creşterii a fost mult mai rapidă în ţările nordice, decât în ţările din Sud. Datoriile publice, au evoluat la fel. Iar pe zona implicaţiilor electorale, în  perioada respectivă a ajustărilor fiscale, doar o treime dintre cele 12 state şi-au schimbat guvernele. Aşa că PDL are două şanse din trei să rămână la putere, dacă îşi face treaba aşa cum trebuie.

„Banii se risipesc în prea multe direcţii"

I.M.I.. Dacă moţiunea va cădea, ne putem aştepta la schimbări radicale în Guvern?

Nici aici nu pot să mă exprim pentru că nu am rol de decizie în acest sens. Eu invoc un alt risc. Îmi doresc profesionişti, oameni cu viziune la nivelurile de decizie ale fiecărui minister. Dar experienţa acumulată de cei care sunt acum e foarte greu să fie substitută de un nou-venit care intră în acelaşi sistem, cu aceleaşi reguli ale jocului şi care este labil la acelaşi grad de pervertire.

O.N.: Care sunt prev în economie? Ce se va întâmpla după tăierea pensiilor şi a salariilor?

E foarte greu să-i convingi pe oameni că este spre binele lor ca acum să le iei banul din buzunar. Este imposibil.Scenariile de lucru sunt cel puţin trei. Ori aplicăm măsurile pentru care Guvernul şi-a angajat răspunderea, ori mergem pe varianta creşterii taxelor propusă de FMI şi din ce în ce mai agreată de Opoziţie, ori renunţăm la acordul cu Fondul. Modelarea macroeconomică relevă un ritm de creştere a PIB între minus 0,5 şi  plus 0,3% în 2010 pentru primul scenariu. Pentru scenariul al doilea ar fi între -2,6% şi -2%. Iar pentru al treilea scenariu ar fi o scădere de 4,9%.

O.N.: Cum va funcţiona sistemul astfel încât în varianta Guvernului să se ajungă la o creştere de 0,3%, aşa cum aţi spus? De unde vine creşterea?

În primul scenariu, creşte tendinţa investiţiilor străine de a veni în România. Ele, oricum, sunt mult mai mici faţă de anul trecut. 

O.N.: Deci mizăm pe creşterea investiţiilor străine.

Nu mai mult decât anul trecut.Dar între scenariul creşterii taxelor şi al diminuării cheltuielilor publice, e clar că în prima variantă ar scădea şi mai mult atractivitatea pentru investiţii străine în România.Care ar fi alte surse de investiţii?Cheltuielile publice orientate spre investiţii. În acest an  alocăm pentru investiţii 6,4% din PIB. 

O.N.: Unde sunt banii?

Programul Rabla, programul Prima Casă, reabilitare infrastructură rutieră, modernizarea căilor ferate, comunicaţii, energie. Problema este incapacitatea de a concentra investiţii majore, în maximum trei direcţii după părerea mea: autostrăzi, infrastructură comunicaţională şi energie. Dar lipsa gândirii strategice împarte banii în foarte multe direcţii şi rezultatele se văd. "E imposibil să convingi pe cineva că este spre binele lui ca acum să îi iei banul din buzunar."

Testul Adevărului:Suferinţele administraţei şi economiei 

1 Dezavantaj. Nu ştiu la   ce s-a gândit preşedintele când a spus că Emil Boc a fost sabotat. Dar pot să vă spun că unul dintre cele mai mari dezavantaje pe care îl are România este calitatea politicilor publice. Este vorba despre o slabă pregătire şi o demotivare totală în administraţia publică de a face lucrurile să meargă bine. 

2 Reformă. Drumul pe care pășim acum mi se pare cel corect. Avem estimarea privind supraîncărcarea aparatului bugetar. Acești 250.000 de noi angajaţi în aparatul public nu au însemnat o îmbunătăţire a calităţii serviciului public. Acum trebuie să creăm standarde de cost și normative de personal. În paralel este o strategie de informatizare a aparatului public care trebuie să preceadă o restructurare masivă a sectorului bugetar. Nu va mai fi nevoie de 10 funcţionari publici care să poarte o hârtie.

3 Toate aceste procese de restructurare sunt demarate. Am restructurat agenţiile guvernamentale, dar procesul nu s-a încheiat. Trebuia să se ajungă la aproximativ 9.000 de disponibilizări, performanţa a fost pe undeva pe la jumătate. Acum, fiecare instituţie își face propriile evaluări de personal. Au existat diferenţe între ministere în ceea ce privește viteza de restructurare. Pe zona administraţiei publice locale este enorm de lucru.

4 Riscul cel mare. Eu nu vreau să alimentez  gratuit idealismul. În realitate, PIB-ul din acest an va fi între minus 0,5% și plus 0,3%. Marele risc este rămânerea în stagnare economică. Bătălia este pentru reluarea creșterii economice.

5 Schimbare. Nu cred că mai este cineva care să spună că mai are nevoie de același număr de consilieri sau de secretari de stat. Anul trecut temerea era mare înceea ce privește disponibilizările. Acum, foarte mulţi invocă necesitatea restructurărilor pentru a se putea reveni la nivelul actual al salariilor. (OVIDIU NAHOI, ION IONIŢĂ)
FINANCIARUL

„Bugetarul de partid” vs „bugetarul adevarat”: 3 la 1

Sunt 1,4-1,5 milioane. Sunt platiti de la buget, unii cu salarii fabuloase, altii - cei mai multi - doar cu minimul pe economie. Sunt bugetarii, cei care in ultimele luni, potrivit mesajului transmis de guvernanti - platiti si ei si oamenii lor tot de la buget -, se fac vinovati de tot dezastrul din tara asta.

Pe ei trebuie sa-i uram, sa-i pedepsim, sa-i marginalizam. Pentru ca ei ne-au dat cheltuielile bugetare peste cap, ei „au majorat” peste orice limita si inchipuire deficitul bugetar si daca nu ar fi ei (si pensionarii, evident) tara nu ar fi in criza. Si, pe langa faptul ca nu fac nimic si „sug sangele poporului”, mai stau si in concedii medicale cu anii. In 2009, cei un milion si cati ori fi de angajati de la stat si-au luat nu mai putin de 57.500 de ani de concedii medicale, respectiv 85% din totalul concediilor medicale acordate. In fata unor astfel de cifre, orice salariat din mediul privat, care munceste 10 ore pe zi, cu fisa postului si criteriile de performanta lipite de ecranul calculatorului, nu poate fi decat furios si mai mult decat invidios pe „norocosii” de la stat.

Dincolo de statistici si declaratii politice pe principiul „dezbina si cucereste”, la stat lucrurile stau aproape cu totul altfel. Este adevarat ca sunt multi si ca pe alocuri aparatul este supradimensionat. Dar asta se intampla exact in zonele neproductive. De-a lungul anilor, fiecare sef - de la orice nivel - si-a adus propriii oameni, care au ramas in sistem si dupa schimbarea regimului politic.

Sunt „bugetarii de partid”. Cu contracte de munca „beton”, cu salarii compensatorii si facilitati cu gramada. Acesti oameni nu au muncit atunci si nu o fac nici acum. Si, da, stau in concedii medicale pentru ca nu-si gasesc locul, pentru ca nu stiu sa faca nimic, pentru ca se tem sa nu afle noul sef ce e cu ei si sa fie eliminati. 

Cat despre cei adusi de regimul la putere, acestia nici nu se straduiesc sa mimeze preocuparea. Sunt armatele de consilieri, de asistente, de soferi platiti regeste, de „experti” inventati de sistem, de sefi care nu au pregatirea postului pe care il ocupa, dar care sunt pusi acolo pentru ca cei de sus sa aiba controlul a tot ce misca in tara asta. Iar pe langa toti acestia, unde mai incape ca se afla si „adevaratii bugetari”. Sunt putini, muncesc pe rupte pentru ca trebuie sa faca si treaba protejatilor politic si sunt platiti prost. Se tem pentru locul lor de munca mai ales pentru ca stiu ca nu are cine sa-i protejeze. Si cu siguranta nu se fac vinovati de dezastrul din tara asta. Se spune ca la trei bugetari de partid exista doar unul adevarat. Perseverati, domnilor guvernanti! (ELENA CRISTIAN)

JURNALUL NAŢIONAL

PNL va iniţia un proiect "Aici sunt banii dumneavoastră", dacă moţiunea de cenzură va fi respinsă

PNL va iniţia un proiect intitulat "Aici sunt banii dumneavoastră", care prevede mediatizarea numelor parlamentarilor PDL, UDMR şi UNPR care vor vota împotriva moţiunii de cenzură, în cazul în care aceasta va fi respinsă, scrie Mediafax.

Potrivit unui comunicat de presă transmis, luni, de deputatul PNL Horea Uioreanu, proiectul, propus de el conducerii partidului, presupune realizarea în fiecare judeţ a unor panouri care, sub sloganul menţionat, vor cuprinde fotografiile preşedintelui Traian Băsesecu, a premierului Emil Boc şi ale parlamentarilor care au votat pentru tăierea salariilor şi a pensiilor, pe circumscipţii electorale. "PNL va demara proiectul «Aici sunt banii dumneavoastră» care are drept scop mediatizarea acelor parlamentari care vor vota împotriva moţiunii de cenzură şi vor determina aplicarea măsurilor de tăiere a veniturilor bugetarilor şi pensionarilor. Panourile vor fi amplasate, începând de joi, în localităţile reşedinţă de judeţ, în faţa sediilor partidelor care susţin actualul Guvern", se arată în documentul citat.

Potrivit deputatului liberal, în cazul în care primarii aparţinând puterii nu vor aproba amplasarea panourilor, vor fi realizaţi fluturaşi, cu acelaşi conţinut, aceştia urmând să fie distribuiţi cetăţenilor. "Acest proiect este necesar deoarece alegătorii trebuie să ştie cum le sunt apărate interesele de către actualii parlamentari. În cazul în care moţiunea de cenzură va fi aprobată, sloganul campaniei de informare va fi «Ei au vrut banii dumneavoastră» şi va avea acelaşi program", se subliniază în comunicatul lui Uioreanu.

Deputatul PNL a precizat că a finalizat, luni, acţiunea de consultare publică a clujenilor cu privire la votul asupra moţiunii de cenzură, desfăşurată sub titlul "Spuneţi DA sau NU acestui Guvern şi programului său". "La urnele de vot amplasate în municipii, dar şi din unele comune din judeţul Cluj, au fost depuse 10.482 voturi, din care 10.425 valabile, 57 dintre ele fiind nule. Un număr de 10.106 de voturi au fost împotriva Guvernului şi a tăierilor salariilor şi pensiilor, iar 319 voturi au fost în favoarea măsurilor promovate de Executiv", a precizat Horea Uioreanu. (REDACȚIA)
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