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STIREA ZILEI

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
ȘTIRI
ARGEŞ. Profesorii de la 19 licee în care promovarea la bacalaureat nu a ajuns la 50% vor veni zilnic la serviciu în vacanţa de vară pentru a-i pregăti pe elevii picaţi. Sindicaliştii spun că acesta e un abuz al Inspectoratului Şcolar.
BISTRIŢA-NĂSĂUD. Din cele 185 de posturi scoase la titularizare în judeţ, cea mai mare concurenţă se înregistrează la şcoala din comuna Parva, pentru catedra de educaţie fizică. 78 de persoane s-au înscris la examen pentru acest post. 
BOTOŞANI. Primarii din peste 50 de comune susţin că nu vor avea bani pentru utilităţi, iar elevii vor suferi de frig în şcoli, la iarnă. Edilii se plâng că încasările la buget sunt la o treime faţă de nivelul estimat. 

BRAŞOV. Copiii sinistraţilor, în excursie la munte. 35 de micuţi din Dorohoi, Şendriceni şi Hilişteu-Horia, localităţi afectate de inundaţiile din Moldova, au ajuns ieri în oraşul de la poalele Tâmpei. Până sâmbătă, ei vor vizita cele mai importante obiective turistice din oraş.

GIURGIU. Un profesor în vârstă de 55 de ani, de la o şcoală generală din municipiul Giurgiu, a fost arestat preventiv, timp de 10 zile, pentru relaţii sexuale cu o minoră, în vârstă de 15 ani. Fata este elevă a şcolii unde preda cadrul didactic. (REDACȚIA)

COTIDIANUL

Un nou sistem de securizare la examenul de titularizare

Aproximativ 50.000 de candidaţi participă, miercuri, în toată ţara la proba scrisă a examenului de titularizare, care anul acesta se desfăşoară cu un nou sistem de securizare.

Fiecare candidat va avea la examenul de titularizare un cod personal şi un cod de bare.

Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului scoate la concurs pentru examenul de titularizare de anul acesta peste 5.200 de posturi titularizabile şi peste 49.500 de posturi netitularizabile. Pentru examen s-au înscris 60.700 de candidaţi şi au fost acceptaţi aproximativ 50.000. Pentru suplinire participă pe cele 49.600 de locuri 36.200 de candidaţi.

Cele mai solicitate posturi sunt cele de consilier psihologic, de profesor de limba română, metodică, administraţie, economie, educaţie fizică şi sport.La titularizarea de anul acesta profesorii vor concura pentru 645 de posturi titularizabile şi 2.918 netitularizabile în Bucureşti. Subiectele şi baremele de evaluare la concursul de titularizare sunt elaborate de Centrul Naţional de Evaluare şi Examinare, spre deosebire de anul trecut iar pentru evaluarea lucrărilor scrise s-au constituit 11 centre zonale de evaluare pe discipline în care funcţionează, prin decizia inspectorului şcolar general, comisia de evaluare a lucrărilor scrise. Pentru organizarea şi desfăşurarea concursului în toate judeţele şi municipiul Bucureşti s-au organizat 93 de centre de examen. (CRISTIAN ANGHELACHE)
CRONICA ROMÂNĂ
Legea Educatiei, impotmolita intre interese de partid

Legea Educatiei a ramas pe lista restantelor de lux din fosta sesiune parlamentara. Divergentele dintre Putere si Opozitie, presiunile UDMR privind studierea Geografiei si Istoriei in limba materna, jocul duplicitar al asa-zisilor “independenti” au amanat adoptarea acestui proiect de lege. In context, Biroul Permanent al Senatului a aprobat, in cadrul ultimei sedinte, prelungirea activitatii comisiei pentru invatamant pe perioada vacantei parlamentare in vederea finalizarii raportului privind Legea Educatiei. 

Solicitarea de prelungire a activitatii comisiei pentru invatamant a venit din partea presedintelui acesteia, Mihail Hardau (PDL), care a explicat ca proiectul Legii Educatiei cuprinde 331 de articole, membrii comisiei fiind nevoiti sa analizeze si 1.371 de amendamente aduse legii de parlamentari sau de reprezentanti ai ONG-urilor din domeniul educatiei.

Mai mult, ieri, presedintele organizatiei de femei a PDL, Sulfina Barbu, a declarat ca ar putea fi convocata o sesiune extraordinara a Senatului pentru adoptarea Legii Educatiei si a acuzat partidele de Opozitie ca boicoteaza lucrarile Comisiei de invatamant din aceasta Camera. “Facem un apel la PNL si PSD sa-si trimita reprezentantii din Comisia de invatamant din Senat, astfel incat acest act normativ sa fie finalizat si (...) daca reusesc se poate convoca o sesiune extraordinara in luna august, in Senat, pentru adoptarea Legii educatiei nationale”, a acuzat Barbu. La randul lor, senatorii “independenti” din comisia de invatamant Corneliu Grosu si Petru Basa au criticat textul de lege sosit de la Camera Deputatilor prin care se prevedea ca istoria si geografia sa se predea in limba minoritatilor conlocuitoare, cu toponimia in limba nationalitatilor conlocuitoare si in limba romana. Ei sustin ca nu este “nici logic, si nici necesar” sa se scoata amendamentul propus de ei care prevedea ca toponimia din Istoria si Geografia Romaniei sa fie pastrata doar in limba oficiala, avertizand ca, daca nu trece de comisie aceasta propunere, se vor lupta sa-l sustina in plen. 

Cei doi considera ca aceasta initiativa nu numai o problema absolut necesara pastrarii si conservarii limbii romane, ci si o aliniere la ceea ce se intampla in invatamantul din alte tari, cum sunt Slovacia, Anglia sau Franta. De mentionat ca proiectul Legii Educatiei contine multe articole contestate, printre care se evidentiaza modul in care vor fi sustinute examenele nationale, precum si desfiintarea titularizarii, situatie ce va conduce la abuzuri din partea directorilor de scoli.
ROMÂNIA LIBERĂ

Elevii români au câştigat 12 medalii la Olimpiada Internaţională Pluridisciplinară Tuymaada

Lotul olimpic al României a obţinut douăsprezece medalii la ediţia de anul acesta a Olimpiadei Internaţionale Pluridisciplinară Tuymaada, câştigate la toate cele patru probe din structura competiţiei (informatică, matematică, fizică şi chimie), anunţă Ministerul Educaţiei, potrivit NewsIn.

Elevii români vor veni acasă, în cursul zilei de miercuri, cu două medalii de aur, cinci de argint şi cinci de bronz. La matematică, medaliile României au fost obţinute de Octav Drăgoi (clasa a X-a, medalie de aur), Marius Tiba (clasa a XI-a, argint) şi Ioana Maria Tamaş (clasa a X-a, bronz). Cei trei olimpici sunt elevi la Liceul Internaţional de Informatică din Bucureşti.

La chimie, câştigătorii din lotul României sunt George-Silvian Baltan (elev în clasa a X-a la Liceul Teoretic „Neagoe Basarab" din Olteniţa, medalie de argint), Alexandru Paraschiv (Colegiul Naţional „Sfântul Sava" din Bucureşti, clasa a X-a, argint) şi Andreea-Georgiana Şcoban (elevă în clasa a XI-a la Colegiul Naţional din Iaşi, bronz).

Premianţii români la informatică sunt Radu Ştefan Voroneanu (elev în clasa a XI-a la Colegiul Naţional „I.L. Caragiale" din Ploieşti, medalie de aur), Cezar Mocan (argint) şi Şerban Andrei Stan (bronz), ultimii doi fiind elevi în clasa a X-a, la Liceul Internaţional de Informatică din Bucureşti.

La fizică, Răileanu Roberta (elevă în clasa a X-a la Liceul Internaţional de Informatică din Bucureşti) a câştigat medalia de argint, iar Victor Luca Ilieşu (Colegiul Naţional de Informatică „T. Vianu" din Bucureşti, clasa a XI-a) şi Tudor Platon Cristea, elev în clasa a XI-a la Liceul Internaţional de Informatică din Bucureşti, câte o medalie de bronz.

La Olimpiada Internaţională Pluridisciplinară Tuymaada 2010, aflată la cea de-a XVII-a ediţie, au participat 137 de concurenţi din Federaţia Rusă, Yakuţia, China şi România. Competiţia s-a desfăşurat în perioada 7-14 iulie la Irkutsk (Yakuţia, Siberia Orientală). (REDACȚIA)

Zece pe loc la examenul de titularizare

Aproximativ 50.000 de candidaţi participă miercuri în toată ţara la proba scrisă a examenului de titularizare, care anul acesta se desfăşoară cu un nou sistem de securizare, informează ziare.com. Fiecare candidat va avea un cod personal şi un cod de bare.

Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS) scoate la concurs pentru examenul de titularizare de anul acesta peste 5.200 de posturi titularizabile şi peste 49.500 de posturi netitularizabile. Pentru suplinire participă pe cele 49.600 de locuri 36.200 de candidaţi.

Cele mai solicitate posturi sunt cele de consilier psihologic, de profesor de limba română, metodică, administraţie, economie, educaţie fizică şi sport. La titularizarea de anul acesta profesorii vor concura pentru aproape 650 de posturi titularizabile şi circa 3.000 netitularizabile în Bucureşti.

Subiectele şi baremele de evaluare la concursul de titularizare sunt elaborate de Centrul Naţional de Evaluare şi Examinare, spre deosebire de anul trecut, iar pentru evaluarea lucrarilor scrise s-au constituit 11 centre zonale de evaluare pe discipline.

 Conform Metodologiei privind mişcarea personalului didactic din învăţământul preuniversitar, concursul cu probe scrise pentru ocuparea posturilor didactice/catedrelor vacante se desfăşoară miercuri, la ora 10.00. După primirea subiectelor de concurs de către candidaţi, durata de redactare a lucrărilor este de patru ore, timp ce nu poate fi depăşit. (REDACȚIA)
BISTRIŢA-NĂSĂUD. Bugetarii încep să ocolească învăţământul

Titularizare la "fără frecvenţă"

Peste 75% din posturile scoase la concurs din Inspectoratul Şcolar sunt nesigure, şi toate sunt prost plătite.

Mai este învăţământul un loc de muncă sigur? Dar bine plătit? Nici vorbă. Cu toate acestea, nu sunt puţini cei care îşi încearacă norocul pentru catedrele vacante scoase la concurs de Inspectoratul Şcolar Judeţean Bistriţa-Năsăud. Peste 1.100 de candidaţi dau concurs pe 838 de posturi, dar peste 75% din posturi au o valabilitate mai mică de patru ani.  Dintre toate, doar 185 sunt titularizabile, iar din acestea 47 sunt în şcoli din oraşe şi restul la ţară. Un număr de 653 de catedre sunt netitularizabile, ceea ce înseamnă că au o valabilitate mai mică de patru ani. „Responsabilitatea noastră este să organizăm impecabil examenul şi, de îndată ce este gata, să trimitem lucrările candidaţilor pe patru trasee având ca  destinaţie cele 11 centre de corectare, cu delegaţi din partea noastră şi a Jandarmeriei, pentru a fi corectate", a declarat Mihai Mureşan, inspector şcolar general.

În Bistriţa-Năsăud au fost validate deja 1.141 de dosare ale candidaţilor. Pentru asigurarea securităţii lucrărilor scrise,  Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS) a introdus sistemul de lipire cu autocolante cu cod de bare. (CRISTIANA SABĂU)

ZIUA DE VEST
Viitoarele dăscăliţe, prinse cu hands-free-uri, în Timiş 

11 dascăli care au susţinut, miercuri, examenul de titularizare în Timiş au fost prinşi copiind. Opt dintre aspiranţii la o catedră au fost daţi afară din examen, la Grupul Şcolar „Emanuil Ungureanu”. Toate erau femei. Alţi trei trişori au zburat din examen la centrul de examinare de la Colegiul Tehnic „Henri Coandă”. La Colegiul Naţional Bănăţean nu s-a înregistrat nicio tentativă de fraudă. În Timiş, peste 2.000 de candidaţi au susţinut, miercuri, examenul de titularizare.

„Nu ne-am permis să controlăm trişoarele sub haine”

Conducerea Inspectoratului Şcolar Timiş a rămas şocată de modalităţile ingenioase prin care viitorii dascăli au încercat să trişeze la examenul de titularizare. „Toate cele opt persoane pe care le-am dat afară din examen la Grupul Şcolar «Emanuil Ungureanu» erau femei. Am fost şocat de tehnica hands-free-ului. Aveau apartele dosite sub haine, iar firele care ajungeau în ureche erau acoperite. Toate fiind femei, nu ne-am permis să controlăm trişoarele pe sub haine, dar tentativa de fraudă a fost evidentă”, ne-a declarat Ion Luican, inspectorul şcolar general adjunct de Timiş. 

80% mai puţine posturi de titulari în Timiş

Concurenţa a fost mai mare ca niciodată în acest an, pentru examenul de titularizare, în Timiş. Peste 1.300 de candidaţi au concurat pentru doar 37 de posturi titularizabile. Alţi 800 de candidaţi au dat examen pentru continuitate la catedre. Anul trecut, IŞJ Timiş scotea la bătaie peste 200 de posturi, cu 80% mai mult ca în acest an. Trei echipe de inspectori din Timiş, cu jandarmii după ei, au plecat deja cu lucrările spre 3 din cele 11 centre de evaluare naţională: Braşov, Bucureşti şi Iaşi. Şi la Timişoara se vor corecta lucările la trei discipline, limba română, limba latină şi arte vizuale. „Lucrările de la judeţele învecinate vor ajunge la Timişoara până miercuri seara, restul trebuie să ajungă până joi, în jurul orei 15. Toate lucrările vor fi corectate la Colegiul Tehnic «Ion Mincu»”, mai spune Luican. 

Joi după-masă, ultimele lucrări ajung în Timiş

Pentru a termina la timp de corectat lucrările, IŞJ Timiş a apelat la profesori din judeţele învecinate. Doar la limba română vor fi peste 4.500 de lucări de corectat, la Timişoara. La ele vor lucra peste 140 de profesori evaluatori din Timiş, Arad, Bihor, Caraş-Severin şi Hunedoara. Corectorii vor fi recompensaţi cu câte 5 lei pentru fiecare lucrare verificată. Cea mai mare concurenţă în Timiş a fost pentru posturile de educatori în limba română, unde peste 400 de persoane s-au bătut pentru 13 locuri. Rezultatele provizorii vor fi afişate pe 18 iulie, iar pe 21 iulie se vor afla rezultatele finale, după rezolvarea tuturor contestaţiilor. (OVIDIU MĂRĂSACU)
Proiect finanțat de Uniunea Europeană la o școală din Reșița Twitter RSS 

Proiect finanțat de Uniunea Europeană la o școală din Reșița Miercuri, 14 Iulie 2010 17:57 Scris de Florin Frant Consiliul Local al Municipiului Reșița a obținut o nouă finanțare europeană în cadrul Programului Operațional Regional în Regiunea Vest.  Anunțul a fost făcut de Agenția pentru Dezvoltare Regională Vest, în calitate de organism intermediar. Proiectul intitulat „Extindere spații de studiu și reabilitare corp de școală la Colegiul Economic al Banatului Montan” vizează îmbunătățirea calității procesului de învățământ prin asigurarea de condiții optime de studiu. Printre rezultatele preconizate se numără extinderea spațiului de studiu, reabilitarea clădirii și refacerea instalațiilor electrice, sanitare și de încălzire, precum și dotarea cu echipamente. Proiectul are un termen de implementare de 18 luni. Acestui proiect i se alătură un altul, întocmit de Consiliul Local al Municipiului Orăștie. Cele două au o valoare cumulată de 14,23 milioane de lei, din care 11,41 milioane reprezintă fonduri nerambursabile. (FLORIN FRANT)
SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

Angajatii CFR nu vor sa finanteze infrastructura din propriile salarii

Sindicalistii din CFR resping propunerea ministrului Radu Berceanu de a dona un procent din salarii pentru refacerea infrastructurii si recomanda salariatilor sa renunte la unu la suta din salarii si sa doneze banii angajatilor CFR afectati de inundatii. Presedintele Federatiei Mecanicilor de Locomotiva, Iulian Mantescu, a declarat, ieri, ca ministrul Transporturilor a adresat directorilor de la caile ferate o nota prin care facea presiuni pentru a colecta venituri necesare refacerii infrastructurii feroviare distruse de inundatii si nicidecum pentru salariati. “Noi ne-am intalnit cu acesti directori pe 6 iulie si am respins aceasta masura, recomandand salariatilor care vor sa doneze un procent din salariul lor, sa o faca pentru colegii afectati de inundatii din Moldova”, a precizat Mantescu.

“La CNADNR (Compania Nationala de Autostrazi si Drumuri Nationale din Romania - n.r.) stiu ca au fost amenintati salariatii ca daca nu doneaza ii vor da afara, dar la CFR nu am astfel de semnale”, spune Mantescu. Este evident ca daca toti salariatii ar dona un procent din salariul lor, oricum nu s-ar strange bani pentru reparatiile podurilor si cailor ferate distruse de ape si ca aceste reparatii ar trebui facute cu bani din fondul de rezerva al Guvernului pentru calamitati. Nu-i mai putin adevarat ca Ministerul Transporturilor nu a atras nicio finantare europeana din cauza incompetentei angajatilor “arhiselectionati”, conform spuselor presedintelui Romaniei. Domnului Berceanu ii este usor sa spuna de fiecare data ca nu are bani si nici o “bagheta magica”. 

Dupa cum stie toata lumea, infrastructura feroviara de la noi este la pamant, iar lucrari de intretinere nu s-au mai facut de ani de zile. Sunt probleme mari chiar si pe magistralele principale, ca sa nu mai spunem ca multe linii secundare si statii au fost desfiintate. CFR a suferit in acest an doua valuri de disponibilizari, din sistem pierzandu-si locurile de munca peste zece mii de angajati. Trist este faptul ca incompetenta si lipsa de solutii in a pastori caile de comunicatie feroviare persista. (VIOREL MĂRCUȚA)

FINANCIARUL

Sindicatele sustin ca Ministerul Sanatatii nu poate inchide niciun spital

Ministerul Sanatatii  nu poate inchide spitalele care au datorii din unele judete, pentru ca ar priva populatia din acele localitati de servicii medicale, considera prese­din­tele Camerei Federative a Medicilor, Dan Peretianu (foto). El a declarat ieri ca solutia ar fi aceea ca datoriile sa fie sterse si ministerul sa preia numai managementul spitalelor. Ministrul Sanatatii, Cseke Attila, ia in calcul inchiderea acelor spitale nepreluate de catre autoritatile locale la sfarsitul lunii iulie, pana luni fiind trasferate peste 76% din unitatile sanitare cu paturi, iar in 19 judete procesul a fost deja incheiat. (REDACȚIA)

ALTE ŞTIRI
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