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STIREA ZILEI

LEGEA 3 IN I A EDUCATIEI, SALARIZARII SI PENSIILOR

ÎNVĂŢĂMÂNT

EVENIMENTUL ZILEI


Legea 3 în 1 a educaţiei, salarizării şi pensiilor


Un profesor din Bacău a descoperit un algoritm prin care legile educaţiei, a salarizării şi a pensiilor pot fi cuplate într-una singură care ar decongestiona sistemul şi ar închide gura sindicatelor.Profesorii ar trebui să dea note pe drept, altfel ar fi sancţionaţi pentru asta. S-ar elimina examenele inutile care-i sperie pe copii, iar mediile obţinute pe propriile forţe i-ar putea asigura viitorului absolvent un loc de muncă mai bine remunerat. În plus, nu ar mai exista o vârstă unică de pensionare, fiecare s-ar retrage din câmpul muncii în momentul în care randamentul i-ar scădea. Toată lumea ar fi fericită şi şi-ar primi la sfârşitul lunii banii pe care îi merită. Nu e o reclamă exagerat de opimistă, este planul pus pe hârtie de Ioan Ursu, un profesor din Bacău, care a gândit o lege care le-ar îngloba pe cele trei – a educaţiei naţionale, salarizării şi pensiilor. Profesorul băcăuan a ajuns şi în faţa preşedintelui Băsescu pentru a-i prezenta proiectul său, iar acum aşteaptă un răspuns. 

Fără examene, doar cu testări 

„Am pornit de la ceea ce înseamnă etapele unui individ pe parcursul vieţii: prima este a învăţării, iar copiii sunt avizi după cunoaştere, ei fac achiziţii în cunoaştere din mediul înconjurător şi apoi din şcoală care în acest moment este prost organizată, nu este atentă la interesul copilului. Şcoala îi anulează acest elan. Elevul nu înţelege de ce trebuie să înveţe şi la ce-i foloseşte, iar profesorul încearcă doar să se achite de o sarcină. Sesizând acest conflict, eu cred că prin legea mea vin şi îi cointeresez”, crede dascălul băcăuan. Mai exact, acesta propune ca media anilor de studiu de la ciclul primar să-i folosească elevului pentru obţinerea unui loc într-o clasă bună la gimnaziu, cea de la gimnaziu, să-i asigure admiterea la liceu, notele de la liceu să-l ajute să intre la facultate. Mai exact, să dispară examenele inutile, iar testarea să se facă la clasă. În ceea ce priveşte prima leafă, şi aici are răspunsul profesorul. „Media ultimei şcoli absolvite să fie înmulţită cu un coeficient stabilit de Guvern şi se obţine astfel salariul de debut pentru un bugetar. În privat e treaba lor cum stabilesc salariile. Acest coeficient mediu de multiplicare stabilit de Guvern va fi diferit în funcţie de domeniu şi importanţa lui. Criteriile de defalcare vor fi stabilite de cei din interior, e problema celor din sistem. Adică pentru profesori, tot reprezentanţi ai profesorilor, de la minister sau sindicate, e treaba lor”, este raţionamentul simplu al lui Ioan Ursu. Ca să-i crească leafa, bugetarul va trebui să facă performanţă. „La salariul de debut se va adăuga un punctaj datorat performanţei, datorat criteriilor stabilite din interiorul breslei”, mai explică acesta. 

Vârste diferite de pensionare 

Totodată, şi vechimea va avea un mic procent la salariu. „Profesorul va fi interesat să dea randament ca să aibă un salariu bun”, concluzionează cadrul didactic. În ceea ce priveşte ieşirea la pensie, acesta are o idee la fel de utopică. „E o mare prostie să scoatem la pensie toţi oamenii la aceeaşi vârstă pentru că puterea de muncă e diferită. Fizic şi psihic rezistăm diferit. Cel mai bine ar fi ca atunci când performanţa scade sub un prag dinainte stabilit, angajatul să iasă la pensie. Pensia îi va fi calculată în funcţie de pragul de performanţă la care a ajuns la care se adaugă un coeficient al contribuţiei la fondurile de pensii. De ce să avem pensii la fel dacă am muncit diferit?”, crede Ioan Ursu. Cât despre problema banilor, invocată de politicieni, profesorul a găsit soluţia: „Dacă oamenii au salarii mai bune şi sunt mulţumiţi, vor fi performanţi şi creşte şi productivitatea”. 

PURTAREA PROFESORULUI 

Cum să se facă notarea pe drept

„Bine, şi cine garantează că notele de la şcoală nu vor fi puse pe nedrept şi cumpărate?”, ar putea întreba oricine. Ei bine, schema salarială propusă de profesorul Ioan Ursu ar putea avea succes dacă s-ar adopta notarea unitară. Profesorul a propus într-un proiect mai vechi ca fiecare profesor să-şi înregistreze audio sau video ora pe care o susţine. Aceste înregistrări vor fi dovada, dar şi mijlocul prin care va putea fi evaluată performanţa sa de ceilalţi colegi. Mai exact, elevii vor primi două note finale, una la oral, pe baza evaluării sale la clasă, alta la o teză scrisă care nu va fi corectată de propriul profesor, ci de alţi dascăli de la alte şcoli. Diferenţa dintre cele două note va reprezenta eroarea din notarea dascălului, cifră ce îii va aduce acestuia o scădere salarială. „Prin urmare, acesta va fi obligat de propriul buzunar să noteze corect. I-am prezentat ideea şi doamnei Andronescu când era ministru, a spus că e extraordinară, dar nu se poate aplica. Am fost şi la actualul ministru, domnul Funeriu, dar era absent când îi povesteam. Zicea că n-are timp”, a mai spus băcăuanul. (ANDREEA ARGHIP)

ALTE ŞTIRI

COTIDIANUL

	Ancheta privind transferurile de terenuri

Sacoşe de bani de la Becali pentru generali din Ministerul Apărării



	


	Gigi Becali le arunca sacoşe cu bani generalilor din Ministerul Apărării Naţionale! Cel puţin asta au declarat în faţa procurorilor învinuiţi sau martori audiaţi în ancheta privind transferurile de terenuri dintre actualul europarlamentar şi Ministerul Apărării. Acum, dosarul este la Înalta Curte, unde întreaga afacere va fi judecată de magistraţi.Potrivit Realitatea.net, de-a lungul vremii, Gigi Becali a dat bani cu generozitate la oameni ai străzii, suporteri, colindători sau fotbalişti de la Steaua. Însă nu este uşor de imaginat cum ar fi arătat scenele descrise în dosarul privind transferuri de terenuri făcut de Becali cu MApN în 1999. Anumiţi oameni au declarat că finanţatorul Stelei a dus bani la sacoşă unor reprezentanţi ai Ministerului Apărării Naţionale. Se întâmpla după ce MApN avizase favorabil schimbul de terenuri.Ion Săndulescu, unul dintre inculpaţi, povesteşte: "Numitul Becali George i-a trimis colonelului Preda 100 milioane sponsorizare pentru un memorial al aviaţiei. Eu, în prima fază, nu am fost de acord cu suma de bani, dar, în urma discuţiilor purtate cu generalul Cioflină Dumitru care mi-a spus "să nu fiu fraier, să accept banii şi să-i bag într-un cont la o bancă, ca sponzorizare" am acceptat suma de bani. Menţionez că monumentul nu a mai fost construit, iar banii au rămas în contul bancar la dispoziţia Statului Major al Aviaţiei".Un martor din dosar, Mihai Iliescu, a făcut mărturisiri interesante: "Gen. Săndulescu mi-a relatat o împrejurare când acesta împreună cu alte cadre militare se afla la ferma Roşia, loc în care a sosit şi Becali George, iar acesta pur si simplu le-a aruncat şi sacoşa în care, ulterior, am aflat că se afla o sumă importantă de bani - 100 milioane de lei".Chestionat de procurori unde s-au dat banii, Becali a spus că la Statul major al Forţelor Aeriene.Procurorii spun că, deşi mai multe autorităţi s-au opus schimbului de terenuri, afacerea a fost parafată cu girul fostului ministru Victor Babiuc şi al generalului Dumitru Cioflină. Fiica lui Babiuc a avut mult de câştigat. Pentru aprobarea schimbului nelegal de terenuri, Becali a vândut cu preţ simbolic fiicei lui Babiuc Victor o suprafaţă de teren din cele obţinute prin schimb de la Ministerul Apărarii Naţionale. Cu privire la acest lucru, Becali a spus la audieri că tinerilor şi săracilor le-a vândut mai ieftin terenurile sale."...Depindea şi de faptul cum mă sculam dimineaţa, câteodată am dat şi case cadou şi sute de mii de dolari donaţii la diferite persoane", a mai spus Becali. Anchetatorii au vrut să ştie şi cine a întocmit documentaţia tehnică a terenului vândut fiicei lui Babiuc, respectiv planul de situaţie. Răspunsul lui Becali a fost: "Bunicul meu a înviat din groapă şi, după ce l-a făcut, s-a dus iar în pământ." (IULIANA STAN)



	


EVENIMENTUL ZILEI

Costul gazelor pentru populaţie a crescut cu 20%

Costul de achiziţie a gazelor naturale livrate consumatorilor casnici, clienţi ai GDF SUEZ Energy România (fosta Distrigaz Sud), a crescut cu 20% în ultimul an, după ce a fost necesară creşterea cu 20% a importurilor de gaze, mai scumpe în urma deprecierii leului în raport cu dolarul, potrivit datelor trimise EVZ de reprezentanţii companiei.Creşterea importurilor a fost cauzată de Legea 332/2009, prin care autorităţile au alocat consumatorilor întreruptibili, în principal industriei chimice, doar gaze din producţia internă, din iunie 2009 până la 31 octombrie 2010. Astfel, acestor mari consumatori le-au fost alocate aproximativ 3 miliarde metri cubi de gaze exclusiv din producţia internă, adică un sfert din producţia anuală a României, de 12 miliarde metri cubi. “În consecinţă, în 2010, pentru a răspunde cererii de gaz a celorlalţi consumatori, a trebuit să importăm cu 20% mai mult gaz rusesc (faţă de coşul estimat de reglementator – n.r.), al cărui preţ este de aproximativ 2,5 ori mai mare decat al gazului din producţia internă", arată compania. În plus, costul achiziţiei moleculei de gaz rusesc a evoluat, între octombrie 2009 şi octombrie 2010, de la 79 lei/MWh la 115 lei/MWh. “Această majorare este rezultatul creşterii constante a preţului petrolului în ultimele 12 luni şi a deprecierii cursului valutar leu/dolar în aceeaşi perioadă", au adăugat reprezentanţii GDF SUEZ Energy România. Potrivit acestora, “impactul acestor evoluţii asupra costului moleculei de gaz pentru un client casnic reprezintă o creştere de la 63 lei/MWh la 76 lei/MWh", în ultimul an.
Niculae ameninţă cu închiderea combinatelor
Iniţial, măsura luată de guvern de a sprijini marii consumatori de gaze viza doar perioada mai-octombrie 2009 şi avea ca scop relansarea producţiei industriale, în contextul crizei economice, dar parlamentul a decis prelungirea cu un an a termenului, până la 31 octombrie 2010.
Din cauză că nu mai primeşte gaze naturale mai ieftine, omul de afaceri Ioan Niculae spune că nu poate susţine activitatea celor şase combinate chimice ale sale, declarând pentru EVZ că le va închide pe rând până la sfârşitul lunii. Sindicatele din chimie şi petrochimie au cerut guvernului prelungirea acestei măsuri, dar deocamdată nu a fost luată nicio decizie. 
Ministerul Economiei: Facturile populaţiei ar putea creşte
Pe de altă parte, Ministerul Economiei a anunţat recent că a propus guvernului să nu mai prelungească acest termen. “Principalul motiv al acestei propuneri îl constituie creşterea ponderii importului în coşul de gaze naturale destinat  celorlalţi consumatori, în special consumatorilor casnici. Acest lucru s-ar traduce prin majorarea preţurilor de furnizare reglementată a gazelor naturale, vizând în special populaţia", a precizat ministerul, într-un comunicat. Oficialii de la Economie susţin că “dacă ar continua livrarea către unii agenţi economici de gaze naturale doar din producţia internă, ar trebui ca preţul la gaze naturale să crească semnificativ atât pentru populaţie, cât şi pentru orice alt consumator eligibil (care şi-a schimbat furnizorul - n.r.)". 
Restanţe uriaşe la Romgaz
Mai mult, ministerul susţine că “începând cu 2002, producătorii interni de îngrăşăminte chimice au beneficiat de reduceri comerciale din partea Romgaz, înregistrând importante restanţe la plata gazelor naturale furnizate, astfel încât la această dată datoria reeşalonată la plată atinge un nivel de 531 milioane lei, ceea ce reprezintă echivalentul consumului de gaz pe 6 luni pentru această categorie de consumatori". 
Potrivit datelor primite de la Romgaz Mediaş, la solicitarea EVZ, 35% din totalul gazelor comercializate de compania de stat în perioada iunie 2009 – octombrie 2010 au fost livrate către clienţii întreruptibili din industria chimică şi energetică pe care îi are în portofoliu, respective Azomureş, InterAgro, GHCL Upsom Ocna Mureş şi Elecrocentrale Bucureşti. Compania a mai precizat că producătorii de îngrăşăminte chimice beneficiază, din februarie 2008 şi până la finele acestui an, de o reducere comercială a preţului gazelor achiziţionate de la Romgaz, în baza mai multor ordine şi memorandumuri semnate de guvernanţi. “Menţionăm că toţi clienţii din portofoliul SNGN Romgaz SA au avut posibilitatea să beneficieze de reduceri comerciale, în perioada 2008 – 2010", a punctat producătorul naţional de gaze naturale. (TEODORA VASALCA)

2.800 de copii din România, depistați cu diabet

În România există deja în jur de 2.800 de copii sub 18 ani care au fost diagnosticați cu diabet, însă îngrijorător este că tendinţa de îmbolnăvire este în creştere.Azi, cu ocazia Zilei Diabetului, care se marchează în fiecare an pe 14 noiembrie,  la ora 18.00 , 1.100 de monumente din înreaga lume vor fi iluminate în albastru, iar sloganul va fi "Bring diabetes to light” (Aduceți diabetul la lumină). Printre clădirile iluminate se va număra şi Ateneul Român."Statisticile arată că tinerii români se îmbolnăvesc din ce în ce mai mult de diabet. Astfel, se înregistrează o creştere lentă, dar permanentă, cel mai important factor fiind stilul de viaţă nesănătos, cu mult sedentarism şi o alimentaţie deficitară", a spus Cristian Andriciuc, coordonator relaţii externe al Federaţiei Internaţionale de Diabet, la o conferinţă care marchează Ziua Mondială a Diabetului. Medicii spun că diabetul poate fi prevenit în 90% din cazuri. Pentru a vă proteja de îmbolnăvire, atât pentru adulți cât și pentru copii se recomandă cât mai multă mișcare şi să nu stea la televizor sau la calculator mai mult de două ore pe zi. (RAMONA DRAGOMIR)

JURNALUL NATIONAL

Românii îşi amanetează maşinile din cauza crizei

Tot mai mulţi români ajung la casele de amanet cu maşinile. În schimbul autoturismului, omul primeşte jumătate din valoarea acestuia. Pentru câteva mii de euro, se plăteşte un comision de minimum 0,3% pe zi. Un gest disperat al celor fără bani, dar o afacere profitabilă pentru casele de amanet.Bogdan lucrează la o firmă privată, are 26 de ani şi două credite. La unul dintre ele a rămas în urmă cu ratele.Adică, 0,3 % pe zi. Clientul vine cu toate actele maşinii, care nu trebuie să fie mai veche de cinci ani, cu ambele chei, şi semnează un contract, cel mai adesea pe 30 de zile.Contractul prevede clar că atunci când clientul nu restituie banii şi comisionul, maşina devine proprietatea amanetului.O afacere profitabilă care aduce câteva mii de euro lunar numai din comision. În acest caz, patronul a rămas, în şase luni, cu 10 maşini.Maşinile amanetate sunt păstrate într-o parcare păzită. Pe durata custodiei, cei de la amanet nu se pot folosi de autoturisme. Iar pe cele care le rămân le vând.(REDACTIA)


Geoană: România nu va intra în spaţiul Schengen în 2011

Preşedintele Senatului consideră că România va rata aderarea la Spaţiul Schengen programată pentru martie 2011. Şi fostul preşedinte al PNL, Călin Popescu Tăriceanu, este de aceeaşi părere. 

 "Dacă nu se va reuşi intrarea României în Spaţiul Schengen în martie 2011, asta înseamnă că motivul amânării va fi legat de mecanismul de aderare şi de justificare. Nu sunt semne că acest mecanism va fi ridicat de pe umerii noştrii.  Va veni peste câţiva ani când vom scăpa de acest mecanism", a  declarat preşedintele Senatului, Mircea Geoană, la Realitatea TV.Această amânare ar fi însă, în opinia lui Mircea Geoană, o foarte mare palmă asupra României care poate avea influenţe chiar şi în economia ţării."Pentru România, această palmă extraordinară înseamnă foarte mult. Este o descurajare suplimentară pentru investitori", a explicat Mircea Geoană.Şi fostul preşedinte al PNL, Călin Popescu Tăriceanu, a declarat că pentru România există riscul să rateze anul viitor aderarea la spaţiul Schengen."Am discutat cu multe personaje de rang înalt din Uniunea Europeană. Dacă autorităţile române îşi imaginează că aderarea se va face exclusiv pe criterii tehnice, fără să se ţină cont de mecanisme, precum cel de cooperare şi verificare, se înşeală. România va fi judecată şi pe baza progreselor făcute în domenii cheie, progrese care nu au fost făcute", a declarat Călin Popescu Tăriceanu.Iar fostul preşedinte al PNL va fi cel care le va atrage atenţia oficialilor europeni. 
"Luni voi trimite oficial la Bruxelles, preşedintelui Comisiei Europene, Jose Manuel Durao Barroso, o scrisoare deschisă în care îi vorbesc despre ceea ce se întâmplă în Parlament, despre frauda din Parlament şi modul în care este condus şi despre corupţia politică cu grupul independent",a mai spus Călin Popescu Tăriceanu.În opinia fostului preşedinte al PNL, acest demers al său reprezintă un mod sincer de a-şi servi ţara."Eu cred că noi nu trebuie să ne furăm singuri căciula. Dacă noi din opoziţie închidem ochii, mâine să nu se mire niciun cetăţean că le vor fi tuturor ascultate telefoanele, că va reveni peste tot corupţia, de unde a existat o ameliorare.  Lucrurile astea le fac cu convingerea că îmi servesc ţara", a explicat Tăriceanu.(REDACTIA)

ROMANIA LIBERA

Guvernul francez va numit astăzi



Preşedintele francez Nicolas Sarkozy va numi astăzi primul ministru şi noul guvern, după demisia de ieri seară a echipei conduse de Francois Fillon, au anunţat surse guvernamentale şi din UMP, partidul la putere, informează Agerpres.Şeful statului urmează să procedeze în doi timpi: numirea primului ministru dimineaţă şi cea a noii echipe complete după-amiază sau seara. Ipoteza unei numiri din nou a primului ministru Francois Fillon în fruntea guvernului era dată ca aproape sigură sâmbătă seară de alte surse guvernamentale şi din partidul prezidenţial. "Este 100 la sută pentru Fillon", a spus un membru al UMP (Uniunea pentru o Mişcare Populară, dreaptă), citat de AFP. În cursul după-amiezii, fostul prim-ministru Alain Juppe a răsturnat protocolul anunţând implicit, de la Bordeaux (sud-vest), intrarea sa în guvern. Potrivit unor surse guvernamentale şi UMP, Juppe va deveni ministru al Apărării.Numărul doi al guvernului, Jean-Louis Borloo, care doreşte de asemenea postul de prim-ministru, a fost de asemenea primit de preşedinte sâmbătă la Palatul Elysee.(DANA ILIE)

ZIUA DE CONSTANŢA


	Fraţii Deliu, în colimatorul poliţiştilor 

	Poliţiştii din Istria au fost sesizaţi de către un localnic aseară cu privire la faptul că din curtea locuinţei sale, persoane necunoscute, i-au sustras 40 bucăţi ţeavă din inox, în lungime de 1,5 metri fiecare. Din investigaţiile efectuate, lucrătorii Postului de Politie Istria, cu sprijinul lucratorilor din cadrul Formaţiunii de Poliţie Rurală Năvodari, au stabilit ca fiind suspecţi de comiterea furtului pe Dumitru Deliu, de 40 de ani şi pe Florin Deliu ,de 38 de ani, ambii din localitate, recuperând totodată şi prejudiciul în valoare de 1500 lei. Celor doi li s-a întocmit dosar penal, fiind cercetaţi în stare de libertate sub aspectul săvârşirii infracţiunii de furt calificat. (REDACTIA)






