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MINISTERUL EDUCATIEI SCHIMBA DIN NOU NUMARUL DISPONIBILIZARILOR
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
RAPORT 
Facultăţile din România, corijente în Europa

După terminarea facultăţii, studenţii au dificultăţi în a-şi găsi un loc de muncă Doar unul din 5.000 de studenţi români este competitiv în Europa, arată Barometrul calităţii 2009. Cel mult una din cinci universităţi din România se poate lăuda că intră în competiţie cu şcolile europene. 

Barometrul care analizează calitatea învăţământului superior din ţară arată că, în varianta optimistă, 20% din universităţile româneşti reuşesc să producă absolvenţi competitivi pe piaţa muncii din România şi Europa şi să dea rezutate remarcabile în cercetare. În varianta exigentă, proporţia ar fi de numai 5%. 

Cu toate acestea, studenţii şi profesorii au o părere bună despre pregătirea lor. Peste 90% dintre cadrele didactice universitare cred că facultatea oferă studenţilor competenţele şi abilităţile necesare pentru ca absolvenţii să devină buni în domeniile studiate.

Cercetarea mai arată că aproape jumătate din profesori susţin că materialele predate în facultate sunt pe deplin înţelese de către studenţi doar după ce aceştia lucrează câţiva ani în domeniu, iar trei sferturi dintre profesori consideră că abilităţile practice dobândite în facultate le sunt de folos studenţilor la locul de muncă. 

Studenţii îşi găsesc de muncă în alte domenii

„Majoritatea studenţilor îşi găsesc un loc de muncă, dar nu se angajează pe poziţiile relevante pentru ceea ce au învăţat în facultate. Există clar un decalaj între ceea ce formează universităţile şi cerinţele de pe piaţa muncii. Problema este că ceea ce învaţă studentul în facultate nu este relevant pentru cerinţele specifice jobului. Angajatorii mari îi formează pe absolvenţi atunci când îi încadrează, iar cei mici preferă să angajeze oameni cu experienţă", a explicat Mihai Păunescu, unul dintre experţi care au lucrat la raport. 

Profesorii sunt bătrâni

Cu toate că studenţii şi profesorii sunt mulţumiţi de ce se întâmplă în facultate, cifrele arată că nivelul de predare din mediul universitar a scăzut din cauză că numărul de studenţi a crescut de trei ori în ultimii zece ani. 

Raportul mai arată că mărirea rapidă a numărului de studenţi a dus la subfinanţarea sistemului, întrucât nu au crescut proporţional şi resursele. Studiul arată că, în timp ce anumite domenii au cunoscut o inflaţie de candidaţii, altele s-au confruntat cu depopularea. O altă problemă a sistemului universitar românesc este aceea a corpului didactic îmbătrânit. „Problema nu ar fi numai că sunt bătrâni, dar mulţi dintre colegii mei vin cu aceleaşi lucrări la care le schimbă numai titlurile, nu aduc nimic nou", a declarat Anton Hadăr, profesor de ştiinţa materialelor de la Universitatea „Politehnică" din Bucureşti. Studiul mai arată că numai şase universităţi atrag peste jumătate din fondurile publice pentru cercetare (51%), în timp ce trei universităţi (Universitatea „Babeş-Bolyai" din Cluj-Napoca, Universitatea Politehnică din Bucureşti, Universitatea din Bucureşti) au reuşit performanţa de a câştiga aproape o treime din fonduri (32,36%). Universităţile româneşti produc absolvenţi care cu greu îşi găsesc de lucru în domeniile pe care le studiază şi sunt puţin competitivi pe piaţa muncii. 

Barometrul Calităţii 2009 a fost realizat în cadrul unui proiect strategic finanţat din fondurile europene şi coordonat de profesorul Lazăr Vlăsceanu. Raportul a fost realizat pe un eşantion de 1.500 de studenţi şi 1.500 de profesori din 40 de universităţi de stat şi particulare. 

Angajatorii acuză pregătirea practică

Companiile private care caută forţă de muncă nu ţin cont de diplomele pe care le au absolvenţii, ci au alte criterii în selecţia angajaţilor. Patronii susţin că, atunci când îşi caută angajaţi, pun accent pe organizarea la locul de muncă, pe capacitatea de a lucra în echipă, pe capacitatea de comunicare, pe moralitate şi pe punctualitate. 

Doar 40% din angajatori consideră că diploma este o garanţie a pregătirii absolventului, iar 51% susţin că absolvenţii sunt mai bine pregătiţi teoretic decât practic. 

Facultăţile de stat, mai bine cotate

Studiul arată că doar 27% din angajatori consideră că absolvenţii au o bună pregătire practică în domeniu. În plus, mai mult de jumătate din angajatori (54%) preferă să angajeze absolvenţi care au terminat la instituţiile de stat şi pentru că susţin că universităţile publice sunt mai bune decât cele private. Chiar dacă până acum au absolvit primele generaţii care au terminat sistemul Bologna, companiile preferă la angajare absolvenţii ciclului de licenţă de patru sau cinci ani. 

Faptul că angajatorii nu au încredere în cunoştinţele dobândite în facultate îi determină pe cei mai mulţi să ofere cursuri de pregătire profesională atunci când angajează proaspeţi absolvenţi. 

Peste jumătate dintre angajatori (56%) consideră că pregătirea universitară a absolvenţilor proaspăt angajaţi trebuie completată. În acest sens, aceştia oferă cursuri de pregătire profesională în interiorul sau în exteriorul firmei. 

Peste 30% din angajatori susţin că universităţile sunt responsabile pentru pregătirea absolvenţilor, în timp ce 33% îi indică pe studenţi. 

Opiniile angajatorilor vin în contradicţie cu ceea ce cred studenţii despre pregătirea care are loc în facultate. Astfel, 24% din cei chestionaţi consideră că învaţă într-o facultate de top, iar 62% într-o facultate bună. 

Încrederea în pregătirea din facultate îi determină pe cei mai mulţi dintre absolvenţi să fie optimişti în privinţa găsirii unui loc de muncă: 48% din ei cred că nu vor avea probleme în găsirea unui job, iar 45% spun că, la finalizarea studiilor, vor găsi locul de muncă pe care şi-l doresc. 

Cum văd profesorii, studenţii şi angajatorii pregătirea din universităţi

Profesori şi studenţi

91 % din profesori cred că ceea ce le predau studenţilor la cursuri le este acestora de folos

7 din 10 profesori cred în mare măsură că ceea ce se cere la angajarea abolvenţilor sunt lucruri similare

63 % din profesori cred că responsabilitatea pregătirii studenţilor pentru piaţa muncii aparţine universităţii, în timp ce 21% consideră că aparţine studenţilor

Angajatori

40% din angajatori consideră că diploma este o garanţie a pregătirii absolventului care o deţine

36% din angajatori nu cred că diploma garantează cunoştinţele absolvenţilor

51% din angajatori percep absolvenţii ca fiind mai bine pregătiţi teoretic decât practic

54% din angajtori consideră că universităţile publice sunt mai bune decât cele private

20% din studenţi consideră că a copia la un examen sau a copia o idee din lucrarea unui alt autor fără a indica sursa pot fi justificate.

50% din studenţi arată că la facultatea pe care o urmează se copiază des sau foarte des la examene.

45% din studenţi susţin că prezentarea unor referate de către altă persoană este o practică des întâlnită.

27% din studenţi consideră că profesorii nu sunt disponibili pentru consultaţii atunci când ei au nevoie.

19% din studenţi consideră că indicaţiile şi comentariile primite de la profesori nu le sunt de folos.

30% din cadrele didactice consideră că singura utilitate a diplomei de licenţă constă în faptul că permite accesul la anumite locuri de muncă.

34% din profesori consideră că studenţii ar trebui specializaţi în domeniul pe care îl studiază la sfârşitul ciclului de licenţă.
(ANDREEA OFIȚERU)

CRONICA ROMÂNĂ
Mures: Aproape 600 de cadre didactice ar putea fi disponibilizate

Judetul Mures se situeaza pe locul al doilea, dupa Bucuresti, in ceea ce priveste numarul cadrelor didactice care urmeaza sa fie disponibilizate, a anuntat ieri presedintele Federatiei Sindicatelor din Invatamant “Spiru Haret” Mures, Ioan Sacarea. El a spus ca numarul cadrelor didactice care ar urma sa fie disponibilizate in judetul Mures a crescut de la 205, cate erau prevazute in Ordonanta de Urgenta 114/2009, la 588 de persoane, potrivit ultimelor date furnizate de Ministerul Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului. Liderul sindical a precizat ca ministerul a comunicat alte masuri, printre care ar fi existenta unei singure scoli cu personalitate juridica intr-o comuna, regruparea claselor sub efectiv si predarea educatiei fizice de invatator. “S-a facut o centralizare la nivel de sindicat privind personalul didactic care ar putea fi disponibilizat prin reduceri de clase si comasari la nivel de scoli, tinand cont si de faptul ca vor mai fi alocate niste microbuze pentru transportul elevilor, acolo unde se va recurge la comasari, dar numarul total ajunge la maximum 300 de persoane. (...) Prin OUG 114/2009 erau 205 persoane, iar acum ne-a comunicat 588 ministerul. Sunt cifre facute «pe genunchi», a afirmat liderul Sindicatului “Spiru Haret” Mures. (REDACȚIA)

FEN cere masuri clare de protectie sociala pentru disponibilizatii din Educatie

Federatia Educatiei Nationale (FEN) a solicitat, ieri, Guvernului si Ministerului Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului pregatirea unui proiect de ordonanta de urgenta care sa prevada masuri pentru diminuarea consecintelor reducerii celor 15.000 de posturi din invatamant care va duce, implicit, si la disponibilizari de personal. Potrivit unui comunicat de presa remis Agerpres, FEN a solicitat ca angajatii din invatamant care vor fi concediati sa primeasca salarii compensatorii, precum si venituri garantate la nivelul salariului mediu net pe economie pentru cel putin doi ani, deoarece masura Executivului “se incadreaza in ceea ce se numeste disponibilizare colectiva”. “Intrucat salariatii din invatamant care isi vor pierde posturile s-au specializat numai in acest domeniu, va fi greu pentru ei 

sa-si gaseasca un alt loc de munca. Consideram ca o perioada de doi ani asigura timpul necesar pentru o posibila reconversie profesionala. Executivul are o obligatie morala fata de disponibilizatii care trebuie tratati ca si ceilalti angajati ai statului ce beneficiaza de aceste masuri de protectie sociala. In caz contrar, Guvernul, impreuna cu toata clasa politica, va dovedi inca o data ca angajatii din invatamant nu reprezinta decat o masa electorala declarata prioritate nationala doar in campaniile electorale. Nu trebuie uitat ca si asa veniturile salariatilor din invatamant sunt sub media salariilor din sectorul bugetar si ca in foarte multe cazuri si al doilea sustinator al familiei lucreaza in acelasi domeniu”, a subliniat secretarul general FEN, Constantin Ciosu. Acesta a avertizat reprezentantii Executivului ca, in conditiile in care angajatii din Educatie nu vor primi, prin similitudine cu ceilalti angajati ai statului, care urmeaza sa fie disponibilizati, aceleasi drepturi, miscarile de protest suspendate pot fi reluate in orice moment. Totodata, FEN a cerut ministului Educatiei, Daniel Funeriu, ca la prima intalnire pe care o va avea cu sindicatele sa vina cu o propunere legislativa in sensul celor solicitate. “In conditiile in care ministrul Educatiei nu va accepta negocierea unor masuri reparatorii pentru disponibilizati, FEN nu va mai participa la luarea deciziilor privind aplicarea OUG 114/2009”, afirma reprezentantii FEN. (BOGDAN STOLERU)

GARDIANUL

Balbaiala pe nervii profesorilor. Ministerul Educatiei schimba din nou numarul disponibilizarilor

Reprezentantii sindicatelor din Invatamant au avut dreptate cand au declarat ca numarul de 15.000 de dascali, ce urmeaza a fi disponibilizati, fie in minus, fie in plus in unele judete, a fost gandit “din pix”. Confirmarea vine de la faptul ca Ministerul Educatiei modifica numarul de posturi din învatamânt care vor fi taiate din fiecare judet în parte. De câteva zile, 14 inspectorate scolare au fost informate ca trebuie sa reduca mai multe posturi decât prevede Ordonanta de urgenta, desi nu au fost întrebate daca au cum. De exemplu, Inspectoratul scolar din Bucuresti ar fi trebuit sa taie doar 276 de posturi, conform Ordonantei publicate în Monitorul Oficial. Însa, de curând, inspectoratul a primit de la Ministerul Educatiei o alta cifra: 1109 posturi. Practic, în Bucuresti se vor reduce în plus 833 de posturi. "Cu siguranta, prima anexa a fost facuta într-un birou al primului ministru fara sa aiba nici o legatura cu Ministerul Educatiei. Inspectorii generali nu au fost întrebati nici macar pentru anexa. Inspectorilor li s-a adus la cunostinta a doua anexa doar luni", a precizat Liviu Marian Pop, secretar general FSLI. În Iasi, unde prin Ordonanta trebuiau initial taiate doar 153 de posturi, Ministerul a transmis ca trebuie redus un numar de trei ori mai mare. La Cluj, inspectorii scolari trebuie sa mai gaseasca metode sa renunte la alte 288 de posturi. "Cifra reala este de 549 fata de cea facuta public initial , motivele fiind probabil legate de recalculari facute la nivelul ministerului privind situatia nationala", a declarat Horia Corches, inspector general Cluj. În schimb, Ministerul a redus numarul de posturi care trebuie reduse în 17 judete, pentru ca a primit semnale ca nu se poate aplica Ordonanta. De exemplu, judetul Buzau are de taiat doar 324 de posturi, fata de peste 1.000 câte ar fi trebuit prin Ordonanta. Iar la Ilfov, de trei ori mai putine, adica 113 posturi. În Hunedoara diferenta este de doar 48 de posturi salvate. Reprezentantii Ministerului Educatiei sustin ca la mijloc e vorba de o încurcatura si ca abia în martie vor afla numarul adevarat de profesori afectati de reducerea celor 15.000 de posturi. (ALEXANDRU CALMÂCU)

Picatii de la Bac au scapat de probele orale. Ministerul Educatiei ii aliniaza cu absolventii de anul acesta, dar sustin separat probele

Absolventii de liceu din seriile anterioare vor sustine examenul de Bacalaureat separat si diferit fata de cei care au absolvit 12 clase în anul curent. Ministerul Educatiei si Cercetarii propune o noua metodologie de Bacalaureat care reglementeaza si situatia elevilor care au absolvit 12 clase în anii trecuti. "Modul în care elevii vor sustine examenul de Bacalaureat este prima problema pe care trebuie sa o rezolvam. Am propus ca absolventii de liceu din anii anteriori sa sustina un examen diferit si separat fata de cei care au teminat liceul anul acesta, fapt ce este în favoarea ambelor categorii", a spus secretarul de stat Oana Badea. Daca proiectul de lege o sa fie aprobat, 20.000 de absolventi de liceu din anii anteriori, care vor sustine Bacalaureatul anul acesta, vor avea posibilitatea de a-si echivala probele orale cu cele de competente. "Astfel ei vor sustine doar proba de competente digitale", a explicat Oana Badea. În cursul zilei de ieri reprezentantii Ministerului s-au întâlnit cu inspectorii generali si cu informaticienii din toate judetele tarii pentru a discuta modul în care se va desfasura examenul de competente digitale, din acest an. "Cred ca propunerea noastra o sa fie acceptata, în primul rând pentru ca se încadreaza perfect în prevederilele legale, dar si pentru ca vine în ajutorul elevilor. Cred ca un examen diferit si separat este necesar la fel precum este si echivalarea materiilor", a declarat Oana Badea. Secretarul de stat a facut referire si la alte prevederi ale noii legi : "La nivelul unei comune pot exista mai multe locatii, însa doar o singura scoala cu caracter juridic. De asemenea, Ministerul propune ca acolo unde nu exista un profesor titular care sa predea Educatie Fizica si Sport la clasele I-IV, orele sa fie predate de învatatori. Masura nu vizeaza si scolile cu profesori titulari pentru aceasta materie", a încheiat Oana Badea. (ALEXANDRU CALMÂCU)
GÂNDUL

REVENIRE 

Medicii nu vor mai fi obligaţi să se vaccineze

Vaccinarea elevilor se va face doar cu acordul scris al părinţilor

Vaccinarea se va face în şcoli, de către medicii şcolari sau, în lipsa acestora, de medicii de la direcţiile de sănătate publică ce vor fi detaşaţi în şcoli, în acest scop

Ministerul Sănătăţii s-a răzgândit şi nu va mai invoca situaţia specială (pandemia) pentru a vaccina elevii de 6-16 ani, împotriva virusului gripal AH1N1, fără acordul explicit al părinţilor. Astfel, ministrul Cseke Attila a anunţat, miercuri seara, la un post de televiziune, că vaccinarea copiilor cu vârste cuprinse între 6 şi 16 ani va fi realizată numai cu acordul scris al părinţilor, normele privind strategia imunizării în şcoli urmând să fie stabilite printr-un ordin comun al miniştrilor Sănătăţii şi Educaţiei.

Anterior (marţi), secretarul de stat Adrian Streinu-Cercel a declarat, pentru Gândul, că, atunci când va începe vaccinarea împotriva virusului pandemic la minori, se va face o informare în şcoli, prin avizier, iar părinţii care nu sunt de acord cu imunizarea îşi vor putea exprima explicit dezacordul. "Dacă nu va exista acest dezacord, vaccinarea se va face automat", a spus Cercel. Tot miercuri, dar înainte de precizările ministrului Cseke, Dan Pereţianu, preşedintele Camerei Federative a Medicilor, s-a declarat adeptul vaccinării automate, în lipsa unei opţiuni, invocând Constituţia care permite statului să suspende anumite drepturi ale cetăţenilor pentru a păstra sănătatea publică.

"A fost o neînţelegere asupra căreia s-a revenit. Vom cere acordul scris al părinţilor întrucât este vorba despre copiii cu vârste între 6 şi 16 ani, minori. Părintele răspunde pentru copii, aşa că vom cere acordul scris", a liniştit spiritele ministrul Sănătăţii.Acordul scris al părinţilor a mai fost cerut la începutul campaniei de vaccinare a elevelor împotriva virusului HPV. "După o perioadă, s-a renunţat la acordul scris şi s-a mers pe cel verbal", spune Oana Grigore, purtătorul de cuvânt al Ministerului Sănătăţii. Aceeaşi sursă a precizat, pentru Gândul, că vaccinarea elevilor se va face de către medicii şcolari sau, în lipsa acestora, de medicii de la direcţiile de sănătate publică ce vor fi detaşaţi în şcoli, în acest scop.

Medicii nu mai sunt obligaţi să se vaccineze

Attila Cseke mai precizează că medicii nu vor fi obligaţi să se vaccineze şi că imunizarea cadrelor medicale vizează doar responsabilitatea acestora. "Nota prin care li se cerea medicilor să se vaccineze, pentru că altfel nu vor mai putea avea acces la bolnavi, a fost reparată astăzi (miercuri - n.r.). Numai cine nu munceşte, nu greşeşte", l-a scuzat oficialul citat pe subordonatul său, secretarul de stat Adrian Streinu Cercel, pentru această decizie. Ministrul Sănătăţii s-a dat drept exemplu de responsabilitate civică, arătând că s-a vaccinat imediat după instalarea în funcţie. "După cum aţi văzut, parlamentarii s-au vaccinat abia azi. Aşa că eu am câştigat două săptămâni", s-a împăunat Cseke.

Startul campaniei de imunizare a copiilor - cel mai devreme în februarie

Ministerul Sănătăţii (MS) a nuanţat lucrurile şi în privinţa termenului la care va începe campania de imunizare a copiilor. Până marţi, startul campaniei era "sfârşitul acestei luni". Miercuri, însă, şeful Centrului de Referinţă pentru Gripă, dr. Viorel Alexandrescu, a declarat că nu se cunoaşte data la care se va finaliza procesul de autorizare a vaccinului românesc Cantgrip, pentru imunizarea copiilor. Alexandrescu a precizat că nu s-a depăşit prima fază a procesului de autorizare şi că acesta se face etapizat, începând cu testele pe copiii de 16 ani, apoi pe cei de 15 ani şi tot aşa, până la cei cu vârsta de 6 ani. În plus, testele realizate în România trebuie confirmate în Germania. Drept urmare, miercuri seara, MS a emis un comunicat prin care "se estimează" că vaccinarea la copii va începe în luna februarie, condiţionat de avizul Agenţiei Naţionale a Medicamentului. Potrivit statisticilor, la categoria de vârstă 6-16 ani ar fi aproximativ 2,2 milioane de copii şi elevi.

Pandemia a omorât 100 de români

O sută de persoane au murit din cauza gripei AH1N1v în România şi alte aproape 6.300 au fost diagnosticate cu această boală, în ultimele 24 de ore fiind confirmate 131 de cazuri noi de infectare şi patru decese. Rata de fatalitate în gripa cu virusul A/H1N1 a crescut, în ultimele şase săptămâni, de peste 13 ori, de la 0,1% la 1,32%. "Rata deceselor cauzate de gripa cu virusul A/H1N1 a depăşit-o pe cea prin gripa sezonieră. Astfel, dacă în gripa sezonieră rata de fatalitate a fost de 0,01-0,1 la sută, în gripa pandemică a ajuns la 1,32%", a declarat, miercuri, agenţiei Mediafax, secretarul de stat Adrian Streinu-Cercel. Până în prezent au fost vaccinate împotriva virusului pandemic peste 500.000 de persoane. Dintre acestea, peste 300.000 au fost vaccinate în perioada 4-10 ianuarie, nefiind înregistrate reacţii adverse importante, potrivit Ministerului Sănătăţii. (ROBERT VERESS)
ZIUA 

FEN cere salarii compensatorii pentru angajatii din invatamant care vor fi disponibilizati

Federatia Educatiei Nationale (FEN) a cerut, joi, Guvernului, sa acorde angajatilor din invatamant care vor fi concediati salarii compensatorii si venituri garantate la nivelul salariului mediu pentru cel putin doi ani, pentru ca reducerea de posturi se incadreaza la "disponibilizari colective", potrivit NewsIn.FEN ameninta cu proteste in cazul in care nu vor fi asigurate salariile compensaturii si veniturile lunare garantate. "Intrucat salariatii din invatamant care isi vor pierde posturile s-au specializat numai in acest domeniu va fi greu pentru ei sa-si gaseasca un alt loc de munca, consideram ca o perioada de doi ani asigura timpul necesar pentru o posibila reconversie profesionala. Executivul are o obligatie morala fata de disponibilizati care trebuie tratati ca si ceilalti angajati ai statului ce beneficiaza de aceste masuri de protectie sociala. In conditiile in care angajatii din educatie nu vor primi prin similitudine cu ceilalti angajati ai statului, care urmeaza sa fie disponibilizati, aceleasi drepturi, avertizam Guvernul ca miscarile de protest suspendate pot fi reluate in orice moment", a declarat secretarul general FEN, Constantin Ciosu.Numarul maxim de posturi finantat pentru invatamantul preuniversitar de stat va scadea, in 2010, cu 15.000, de la 321.677 in intervalul ianuarie-august, la 306.677, in septembrie-decembrie, potrivit unei ordonante de urgenta publicate pe 29 decembrie in Monitorul Oficial. 

Presedintele Traian Basescu a declarat, tot pe 29 decembrie, ca reducerea celor 15.000 de posturi din Educatie nu este legata de o "reducere administrativa", ci de aplicarea standardelor de cost in sistem si ca cei care vor pleca vor fi, in principiu, suplinitorii si cadrele didactice aflate la pensie.Ministrul Educatiei, Daniel Funeriu, a solicitat inspectorilor scolari, la inceputul anului, sa analizeze posibilele masuri de optimizare a retelei scolare, pentru incadrarea in limitele salariale impuse de Ordonanta 114/2009 privind reducerea a 15.000 de posturi din invatamantul preuniversitar. (Z.O.)

1.100 de profesori bucuresteni vor fi dati afara in 2010

Desi initial Ordonanta de Urgenta prevedea ca vor fi reduse doar 276 de posturi din unitatile de invatamant bucurestene, inspectorul general scolar al Capitalei, Cristian Alexandrescu, a declarat, joi, ca trebuie reduse 1.109 de posturi."Pornind de la aceasta cifra, vom face estimari, simulari si pentru a vedea daca ne putem incadra in aceasta cifra. In cazul in care nu se va putea, probabil ministerul va face modificarea actului normativ, dar pana atunci Inspectoratul Scolar al Municipiului Bucuresti, impreuna cu sindicatele, cu administratiile locale, cautam solutii. Vom discuta si in comisia de dialog social. Trebuie ca la 1 septembrie sa avem situatia clara", a spus Cristian Alexandrescu pentru Mediafax, potrivit ziare.com.Potrivit OUG 114/2009, in Bucuresti, numarul total de posturi in invatamantul preuniversitar finantate de la bugetul de stat in 2010 este de 24.641 pentru perioada 1 ianuarie - 31 august 2010 si de 24.365 pentru perioada 1 septembrie - 31 decembrie 2010. "Toate cifrele trecute in Anexa OUG 114, de la judetul Buzau inclusiv in jos, sunt gresite. Am primit o nota prin care ni s-au dat cifrele reale, care vor fi publicate, in curand, in Monitorul Oficial", a explicat Alexandrescu. (Z.O.)
ZIUA DE CONSTANȚA
Mai putini someri in randul angajatilor din invatamantul constantean 

Ordonanţa de Urgenţă 114/2009 privind reducerea a 15.000 de posturi încă este motiv de dispută între Ministerul Educaţiei, pe de o parte şi sindicalişti, pe de altă parte. Totuşi, ministrul Daniel Funeriu nu renunţă la această idee şi susţine că măsurile care vor fi aplicate le vor fi comunicate liderilor sindicali astăzi. 

Dacă alte judeţe, ca de exemplu Iaşi, unde prin Ordonanţă trebuiau iniţial tăiate doar 153 de posturi, însă Ministerul a transmis că trebuie redus un număr de trei ori mai mare, sau Cluj, unde inspectorii şcolari trebuie să mai găsească metode să renunţe la alte 288 de posturi, pe lângă cele despre care au fost iniţial anunţaţi, Constanţa este una dintre privilegiate. Inspectoratul Şcolar Judeţean a fost ieri înştiinţat, oficial, potrivit inspectorului de specialitate Cristina Maria Ivan, că doar 387 de posturi trebuie tăiate, din cele peste 500 de care s-a ştiut iniţial. Totuşi, nici la această oră, nu este clar cum va fi posibilă acoperirea atribuţiilor ce revin persoanelor care vor fi date afară. Este foarte probabil ca acest lucru să fie făcut prin comasarea claselor şi revenirea directorilor la catedră, iar acolo unde este posibil, disponibilizarea personalului auxiliar. (ANCA CHICU)
ZIUA DE IAȘI
Sesiune specială de Bac pentru promoţiile anterioare

Absolvenţii de liceu din alt an şcolar decât cel în curs ar putea susţine o sesiune specială. În acest an aproximativ 700 de candidaţi ieşeni, din promoţii anterioare vor da Bac-ul după noi reglementări dacă proiectul va fi aprobat. Ministerul Educaţiei a stabilit că aceştia vor avea de susţinut un examen diferit şi separat faţă de absolvenţii din 2010. Tinerii  care au terminat clasa a XII-a în anii trecuţi îşi vor putea echivala probele orale la limba română şi o limbă străină cu cele de competenţe, urmând să susţină doar proba de competenţe digitale şi examenele scrise. (REDACȚIA)
SINDICATE

ADEVĂRUL

Banii de şomaj mai ajung patru luni

Numărul şomerilor este deja aproape dublu faţă de cel estimat la întocmirea bugetului pe 2010Sutele de mii de disponibilizaţi vor sparge curând „puşculiţa“ fondului de şomaj. Cele aproape trei miliarde de lei prevăzute pentru acoperirea cheltuielilor cu şomajul în 2010 vor fi epuizate din cauza plăţilor compensatorii promise bugetarilor.

Afirmaţiile de ieri ale ministrului Finanţelor, Sebastian Vlădescu, potrivit căruia „există deja un program de 100.000 de locuri de muncă din instituţiile finanţate de la buget ce vor fi eliminate", i-au pus pe jar, deopotrivă, şi pe bugetari, şi pe reprezentanţii acestora. Dincolo de aceste reacţii şi controverse, însă, chiar cifrele oficiale arată că banii pregătiţi pentru protecţia socială a şomerilor nu vor ajunge decât patru sau, cel mult, şase luni.

Numărul şomerilor, aproape dublu

Concret, fondul total de şomaj pentru anul 2010 prevede cheltuieli de 2,94 miliarde de lei, bani ce vor fi împărţiţi la - atenţie! - 280.000 de beneficiari de indemnizaţii. Or, numai la finele anului trecut erau înregistraţi deja aproape 710.000 de şomeri, din care 435.497 erau indemnizaţi. 

Adăugând aici cei 100.000 de bugetari care vor fi puşi pe liber în 2010 şi care vor fi cu siguranţă indemnizaţi, observăm că necesarul de finanţare a fondului de şomaj aproape că se va dubla. Dar din acelaşi fond se vor plăti şi salariile compensatorii pentru cei care vor fi concediaţi de la stat şi, tot din această sursă, vor fi asigurate acele „venituri lunare de completare" în următorii doi ani - cel puţin, pentru cei peste 10.300 de disponibilizaţi din sectorul feroviar. 

Acest val de disponibilizări (fără a mai lua în calcul şi şomerii ce vor proveni în 2010 din sectorul privat) va induce un necesar de cheltuieli din fondul de şomaj de peste şapte miliarde de lei. 

Astfel că fondurile existente, respectiv mai puţin de trei miliarde de lei, se vor epuiza în patru sau, cel mult, şase luni. Asta pentru că, pe de-o parte, vom avea un număr aproape dublu de şomeri faţă de cel bugetat şi, pe de altă parte, drepturile băneşti ale acestora vor fi semnificativ mai mari decât cele estimate la întocmirea bugetului. Media per indemnizaţie calculată pentru anul 2010 este de 523 de lei lunar.

Primul val: 17.000 de şomeri de la stat

În urma aplicării unui act normativ aflat acum în curs de avizare, ar rezulta o economie totală de personal, la nivelul aparatului propriu al administraţiei publice locale, de circa 16.742 de persoane.

Iată şi structura disponibilizărilor: comune - 8.772 de persoane; oraşe - 2.224 de persoane; municipii şi sectoare ale municipiului Bucureşti - 4.785 de persoane; consilii judeţene şi Primăria municipiului Bucureşti - 961 de persoane. Proiectul de act normativ face referire şi la diminuarea personalului din serviciile sociale, în funcţie de standardele de cost. Guvernul a decis deja, în 6 ianuarie, să reducă cu aproximativ 3.000 posturile din asistenţă socială, în urma aplicării standardelor de cost. Reamintim că numărul persoanelor care vor fi disponibilizate din sectorul feroviar de stat totalizează 10.342 de salariaţi.

Statul îşi fură singur căciula

Având în vedere calitatea lui dublă, de angajator şi de protector social, statul este pus în faţa unei situaţii inedite, căreia guvernanţii nu par să-i dea atenţie. Ca angajator, statul va „scăpa" de cei 100.000 de salariaţi şi va reduce, astfel, cheltuielile de personal, îndeplinind totodată şi condiţiile impuse de Fondul Monetar Internaţional. Ca protector social, însă, acelaşi stat se va trezi cu un val de asistaţi ce vor „păpa" în scurt timp fondul de şomaj. 

Sindicaliştii ameninţă cu proteste

Liderii principalelor federaţii şi confederaţii sindicale avertizează că nu vor accepta disponibilizările bugetarilor fără măsuri de protecţie socială sau plăţi compensatorii. Ei pregătesc un calendar al măsurilor de protest pe termen scurt, deoarece proiectul de lege prin care se dispune reducerea a 17.000 de posturi din administraţia publică locală „încalcă atât prevederile Codului Muncii, cât şi pe cele ale contractului colectiv de muncă". 

Potrivit sindicaliştilor, această cifră „a rezultat în urma unor calcule contabile, fără să se ţină seama şi de calitatea muncii prestate. S-a făcut o medie aritmetică între numărul de angajaţi din primării de acelaşi grad şi a rezultat suma pe care ne-au anunţat-o". Şi Bogdan Hossu, liderul CNS Cartel Alfa (confederaţie la care este afiliată Federaţia Sindicatelor din Administraţia Publică Locală), susţine acţiunile de protest ale lucrătorilor din administraţia publică.

Bugetul pe 2010, adoptat de Parlament

Proiectul Legii bugetului de stat şi cel al asigurărilor sociale pentru acest an au fost adoptate de Parlament, ieri, în a patra zi de dezbateri. Votul a venit după ce parlamentarii au aprobat, la foc continuu, bugetele pentru toate ministerele Cabinetului Boc. 

Boc a spus că proiectele respectă acordul cu FMI 

De altfel, în mai puţin de o oră, aleşii au adoptat bugetele a 27 de instituţii, după ce liderii grupurilor parlamentare ale PDL şi PSD au convenit să renunţe la susţinerea amendamentelor respinse de comisii. Social-democraţii au ţinut să prezinte însă în plen amendamentele la bugetul asigurărilor de stat, a cărui dezbatere a început imediat după adoptarea bugetului de stat. 

Legea adoptată de Parlament prevede venituri de 66,6 miliarde de lei şi cheltuieli de 101,6 miliarde de lei, cu un deficit de peste 35 de miliarde de lei. 

Pensii mai mari 

Prezent la dezbaterile din plen, premierul Emil Boc a arătat că Parlamentul a adoptat un act prin care se angajează să respecte prevederile acordului încheiat cu Fondul Monetar Internaţional. Boc a mai promis că, dacă economia îşi va relua creşterea, pensiile ar putea fi mărite în a doua parte a anului. „Resursele bugetare permit indexarea cu rata inflaţiei a pensiei sociale minime, dar celelalte pensii vor putea fi majorate doar în partea a doua a anului şi numai cu condiţia unor fonduri suplimentare", a declarat premierul. 

Referindu-se la bugetul asigurărilor sociale, Boc a făcut apel la parlamentari să adopte proiectul în forma prezentată, fără includerea unor amendamente care să presupună majorări de cheltuieli, pentru a asigura plata pensiilor şi a salariilor actuale. 

Compensaţiile nu sunt o soluţie

Funcţionarii din administraţia locală spun că n-ar fi deloc rău ca bugetarii concediaţi să primească salarii compensatorii, dar se îndoiesc că statul va avea bani destui pentru aceste plăţi. Iată câteva opinii:

Braşov: Fondurile nu ajung pe termen lung. „Din punct de vedere financiar, un salariu compensatoriu este un lucru pozitiv pentru cineva care îşi pierde locul de muncă. Pe termen lung, însă, nu este o soluţie pentru nimeni. Mi-e greu să cred că salariile compensatorii acordate bugetarilor vor ajunge la valorile celor primite de oamenii disponibilizaţi din marile fabrici, ca Tractorul sau Rulmentul. 

Banii care s-au primit atunci erau suficienţi ca să poţi porni o afacere sau să trăieşti o perioadă destul de lungă. Nu mai pun la socoteală perioada în care ne aflăm, când bursa locurilor de muncă este practic îngheţată", ne-a declarat Radu Mailat, consilier la Direcţia Generală de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Braşov, subordonată Consiliului Judeţean.

Prahova: „Aşteptăm normele de aplicare a legii". „Din câte ştiu eu, numărul funcţionarilor din Primărie este corespunzător celui al locuitorilor municipiului. Avem 267 de funcţionari în Primărie, iar numărul maxim este de 362. În ceea ce priveşte salariile compensatorii, nu pot comenta până nu vor apărea normele legii", spune Laura Stanciu, şeful Sindicatului Funcţionarilor Publici din cadrul Primăriei Ploieşti.

Constanţa: Statul nu va avea destui bani. Emil Viorel Sandu, funcţionar public la Inspectoratul Teritorial de Muncă din Constanţa, are 36 de ani pe cartea de muncă. Mai are doi ani până la pensionare, dar nu ar renunţa la slujbă pentru nimic în lume. „Salariul compensatoriu este o măsură de atenuare a consecinţelor concedierilor colective. Mă îndoiesc că statul va avea resursele necesare să acorde asemenea salarii", este de părere funcţionarul. ; Grupaj realizat cu sprijinul redacţiilor locale „Adevărul de Seară"

Reuniune sindicală la Cluj-Napoca

Liderii sindicali din administraţia publică locală se vor întâlni astăzi, la Cluj, pentru a stabili calendarul măsurilor de protest pe termen scurt, urmând să ia legătura cu celelalte federaţii sindicale din sectorul bugetar în vederea organizării unor acţiuni de protest cu impact asupra Guvernului.

"Un salariu compensatoriu este un lucru pozitiv pentru cineva care îşi pierde locul de muncă. Pe termen lung, însă, nu este o soluţie." Radu Mailat, Braşov consilier, Protecţia Copilului

"Numărul funcţionarilor din Primărie e corespunzător celui al locuitorilor. În ceea ce priveşte salariile compensatorii, să aşteptăm normele legii." Laura Stanciu, Ploieşti şef sindicat

"Salariul compensatoriu este o măsură de atenuare a consecinţelor concedierilor colective. Mă îndoiesc că statul va avea resursele necesare să acorde asemenea salarii." Emil Sandu, Constanţa funcţionar public

(DAN STRĂUȚ, MIHAELA DINCĂ)
CRONICA ROMÂNĂ

Sindicatele, decise sa iasa in strada luna aceasta!

Presedintele “Cartel Alfa”, Bogdan Hossu, a declarat, ieri, ca proiectele de acte normative aparute in ultimul timp, care prevad disponibilizari in educatie, asistenta sociala, administratie publica sunt facute de contabili, nu de experti, iar sindicatele se pregatesc de proteste, informeaza Mediafax. Bogdan Hossu a spus ca initiatorul acestor proiecte, respectiv Ministerul de Finante, “priveste pur contabiliceste si financiar problema, fara sa aiba de-a face cu cresterea eficientei”. Liderul sindical a precizat ca federatiile din toata tara deja strang semnaturi pentru declansarea protestelor in a doua parte a lunii ianuarie. “Ne pregatim de proteste, vom incepe cu mici manifestari in teritoriu si n-o sa lipseasca nici umorul negru. Il vom intreba pe ministrul Vladescu unde e lantul slabiciunilor sau la ce flaut canta”, a mai spus Hossu, facand referire la cei doi consilieri ai ministrului Finantelor, Andrei Gheorghe si Dan Bittman.

100.000 de bugetari, pe faras!

Ministrul Finantelor a declarat, ieri, ca nu face comentarii pe tema disponibilizarilor din administratia publica, precizand ca exista un program pentru circa 100.000 de disponibilizari care va fi aplicat de institutiile din sectorul bugetar. Sebastian Vladescu a facut declaratiile in acest sens, la Parlament, dupa ce a fost intrebat de ziaristi cum comenteaza faptul ca Ministerul Administratiei si Internelor ar intentiona sa concedieze 17.000 de persoane si daca ministrul Finantelor a vorbit cu cel al internelor pe acest subiect. “Nu comentez in momentul de fata disponibilizarile de posturi, exista un program de circa 100.000, fiecare institutie va aplica aceast program. Grija mea cea mare, in acest moment, este aceea de a gasi solutii pentru crearea de locuri de munca”, a spus Sebastian Vladescu. El a mai vorbit despre dezbaterile din Parlament pe tema proiectului Bugetului de stat, apreciind ca “multa vreme” posibilitatea de a investi va fi limitata. “Multa vreme vom fi limitati in posibilitatea de a investi atat de mult cat stim cu totii ca trebuie sa investim si grija mea, in momentul de fata, cea mai mare, este cum sa gasim solutii, mai ales in conditiile crizei financiare, de a disponibiliza cat mai multe resurse bugetare pentru a investi, in conditiile in care avem aceste cheltuieli obligatorii cu pensii si salarii. Asa cum ne-am angajat, vor fi acoperite si avem venituri bugetare limitate”, a opinat ministrul. (BOGDAN STOLERU)

CURIERUL NAŢIONAL

Sindicatele contestă "subţierea" personalului administraţiei locale

Proiectul de lege privind standardele de cost prevede disponibilizarea a 17.000 de persoane

MAI spune că nu este iniţiator, având numai rol de avizare a proiectului

Sindicaliştii ameninţă cu proteste şi grevă 

Faptul că aparatul administrativ este supradimensionat nu mai este demult o noutate. Iată că într-un moment de criză economică, când în sistemul privat concedierile sunt la ordinea zilei,  bugetarii din administraţia locală sunt şi ei ameninţaţi. Reducerile de personal nu sunt în acest moment confirmate, ministrul Finanţelor, Sebastian Vlădescu, a anunţat însă că personalul instituţiilor de stat va fi redus cu 100.000 de persoane în acest an. În primă instanţă, o măsură criticată de sindicalişti este anunţarea a 17.000 de disponibilizări. Chiar dacă aceasta este acum numai la stadiu de proiect de lege, reprezentanţii sindicatelor au creat deja valuri, ameninţând cu greva şi argumentând că aceste schimbări se vor reflecta în calitatea serviciilor oferite.

Reducerea personalului se va reflecta în calitatea serviciilor, spun sindicatele

Sindicaliştii din administraţia publică locală ameninţă cu măsuri de luptă sindicală, inclusiv greva, în cazul în care nu vor fi chemaţi la consultări pe tema proiectului de lege care prevede 17.000 de disponibilizări.

"Cred că Guvernul nu va trece peste consultările cu sindicatele, fiindcă ar fi o greşeală mare din partea dânşilor. Dacă, în schimb, trec cu vederea acest lucru, noi vom lua măsuri de mobilizare a tuturor celor care sunt afectaţi de această lege şi, bineînţeles, să trecem la măsuri de luptă sindicală, culminând cu greva", a declarat ieri preşedintele Federaţiei Naţionale a Sindicatelor din Administraţie, Romel Neagu, la Realitatea TV. Neagu a mai spus că proiectul de lege fixează termene privind disponibilizările, care nu ţin cont de prevederile Codului Muncii, care prevede negocieri cu sindicatele, care nu se pot realiza în cele 45 de zile prevăzute de lege. El a acuzat Guvernul că recurge la aceste măsuri la presiunea organismelor internaţionale, fără să ţină cont de realităţile din România, şi a susţinut că, prin disponibilităţile pe care şi le-a propus Guvernul, serviciile publice către populaţie vor fi mult mai proaste. 

Implementarea proiectului de lege ar duce la economii de 471 mil. lei

Măsura pe care o au în vedere sindicaliştii prevede disponibilizarea a 16.742 de salariaţi din administraţia publică locală în acest an, cele mai multe reduceri de personal urmând să aibă loc în mediul rural, în urma introducerii standardelor de cost, pentru reducerea cheltuielilor de personal cu 471,6 milioane lei în acest an. 

"Astfel, ca urmare a aplicării noului normativ rezultă o economie totală de personal, la nivelul aparatului propriu al administraţiei publice locale, de circa 16.742 persoane la nivelul anului 2009, care în structură se prezintă astfel: comune - 8.772 persoane, oraşe - 2.224 persoane, municipii şi sectoare municipiul Bucureşti - 4.785 persoane şi Consilii Judeţene şi Primăria municipiului Bucureşti - 961 persoane", se menţionează în proiectul de lege.

Blaga:  Este un proiect de lege propus de ministrul Finanţelor Publice

Ministrul Afacerilor Interne, Vasile Blaga, a declarat că în şedinţa de Guvern de miercuri va prezenta trei variante ale noilor normative privind standardele de cost, cu un punct de vedere "un pic diferit" faţă de MFP. El a mai adăugat că va trebui să existe o discuţie şi cu sindicatele înainte ca proiectul să fie înaintat Parlamentului, dar şi că cifra de 17.000 de disponibilizaţi este relativă.

"Este un proiect de lege propus de ministrul Finanţelor Publice, e trimis şi spre ministrul nostru, noi îl vom analiza cu toată atenţia, deci nu este vorba de ministrul Administraţiei şi Internelor, să ne înţelegem foarte bine", a declarat Blaga. El a mai spus că punctul de vedere al MAI este diferit de cel al Finanţelor, spunând că trebuie să se ţină cont, pe lângă numărul de populaţie, şi de responsabilităţile pe care le au aceste structuri.

"Discutăm de normative de personal în administraţia publică locală, când vom ajunge la o formă definitivă a proiectului de lege, Parlamentul va aproba, nu ministrul Administraţiei şi Internelor sau ministrul Finanţelor. Atunci vom spune un lucru foarte simplu: "Dragi primari şi preşedinţi de consilii judeţene, acest normativ şi-l permite România conform legii aprobate de Parlament. Vreţi mai mult? Pe banii voştri, nu pe transfer de la bugetul central spre bugetele locale"", a declarat ministrul Afacerilor Interne, Vasile Blaga. (REDACȚIA)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Boc: Salariile şi pensiile nu pot fi mărite în primele 6 luni. După, mai vedem

Emil Boc a susţinut că proiectul de buget nu permite majorarea pensiilor Premierul Emil Boc a declarat, joi, în Parlament, după aprobarea bugetului de stat pe 2010, că, deocamdată, singura pensie care poate fi indexată este cea socială minimă. Potrivit acestuia, dacă economia îşi va relua creşterea în cea de-a doua parte a anului se poate umbla şi la celelalte pensii. "Avem cadrul necesar şi resursele financiare să indexăm cu rata inflaţiei pensia socială minimă. Este un lucru real care se poate face. Dacă în partea a doua a anului,economia ne va permite, voi fi primul care va veni în faţa dumneavoastră şi va cere şi indexarea pensiilor mai mici. Mai mult, în acest moment nu avem resurse. Nu putem deocamdată, acum când motoarele economiei nu sunt pornite pe deplin", a declarat Boc. Premierul Emil Boc a ţinut să precizeze că salariile şi pensiile nu pot fi plătite decât dacă bugetul este aprobat în forma propusă de Guvern. (CRISTINA SBÎRN)
Bugetul de stat pentru 2010 a fost adoptat

Parlamentarii au votat proiectul Legii bugetului de stat pentru anul 2010. Bugetul de stat a primit 192 de voturi "pentru" şi 138 "împotrivă". 

 Au pierdut mii de ore în Palatul Parlamentului, au audiat, s-au certat, s-au consultat şi au luat-o iar de la capăt. În zadar. 95% din amendamentele depuse la Legea bugetului au fost respinse. Altfel spus, senatorii şi deputaţii au dezbătut degeaba bugetul pentru 2010, pentru că acesta este aproape nemodificat faţă de varianta elaborată de Executiv.

Votul de astăzi a fost unul rapid, parlamentarii reuşind să aprobe bugetul pentru toate ministerele Guvernului Boc, după ce miercuri aprobaseră doar cel de la Ministerul de Externe. Astăzi PSD a decis să nu mai susţină în plen amendamentele respinse, scrie Realitatea.NET.

Primii sacrificaţi au fost oamenii de afaceri. În plen au fost respinse măsurile fiscale prin care impozitul minim era suspendat, iar TVA scădea la 5% pentru toate tranzacţiile imobiliare şi construcţia de locuinţe. Mai mult, şi amendamentul prin care IMM-urile puteau opta pentru un impozit de 3% pe venit a fost respins de senatori şi deputaţi. Ceea ce înseamnă că numeroase firmele mici şi mijlocii vor dispărea, având în vedere că sunt obligate să plătească un impozit de 16% pe profit. (REDACȚIA)

FINANCIARUL

Disponibilizari sa fie, dar nu in ministere, ca acolo trebuie angajate pilele

Anuntul ca seria disponibilizarilor incepe cu cei 15.000 de salariati din domeniul educatiei a dus la o se­rioa­sa pierdere de imagine a Guvernului Boc IV, aflat la inceput de drum. Aceasta situatie ar fi putut fi evitata cu usurinta daca, macar de fatada, disponibilizarile ar fi inceput cu aparatul functionaresc central despre care se stie ca este supra­dimensionat. Asta ar fi adus mai multe beneficii actualei guvernari. In primul rand, ar fi fost un castig de imagine. 

Sindicatele nu ar mai fi avut vocea asa tunatoare pentru ca restrangerile de posturi ar fi inceput de la centru. Adica: „Vedeti, pe vremuri de criza, sacrificiile incep de sus. Noi tinem cu poporul si am inceput sa taiem de la varf”, ar fi putut argumenta sefii PD-L. In plus, ar mai fi castigat ceva. I-ar fi eliminat din aparatul central tocmai pe functionarii angajati de penelisti, pe care ii vaneaza inca din toamna, atunci cand PD-L a ramas singur la guvernare in urma retragerii PSD. Ciudat insa, pedelistii s-au ferit cu mare grija sa vorbeasca de restrangerea cheltuielilor publice cu aparatul central, multumindu-se sa prezinte comasarea agentiilor ca pe un mare succes, desi economiile facute nu reprezinta mare lucru. 

Explicatia acestei atitudini este cat se poate de simpla: daca ar fi aplicat un program de restructurari in administratia centrala, nu ar mai fi putut face angajari pe acele posturi cel putin sase luni. Asa scrie in lege. Or, inainte de alegeri, pedelistii au avut tot felul de sponsori, fiecare are cate un nepotel, o nepotica, toti trebuie sa ia un salariu de undeva. Si unde s-ar putea „lipi” mai bine decat in aparatul central de stat unde salariul vine, legea sindicala te protejeaza, dupa cum se vede nici adversarii politici ai celor care te-au instalat nu prea simt nevoia de schimbare etc. 

Pentru a mai recupera la capitolul imagine, ministrul de Interne Vasile Blaga a anuntat ieri ca vrea sa disponibilizeze fix 16.742 de angajati din administratia publica locala. Dar sa nu va inchipuiti ca zboara cineva din vreun minister. Nici vorba. Reducerea cheltuielilor publice va lovi la sate, in principal. Proiectul de restructurare a administratiei publice locale are la baza un singur principiu. Se stabileste numarul de functionari in functie de numarul de locuitori din comunitatea respectiva. Aparent, initiativa Guvernului este una corecta. Aparatul administrativ este supradimensionat si trebuie restructurat. Problema este: cum o faci. Pentru ca au aparut voci care sustin ca folosirea unui singur criteriu nu este corecta, pot aparea diferente mari si nevoi diferite pentru comunitati de dimensiuni comparabile.

Pana la urma, daca adunam toate disponibilizarile anuntate pentru acest an, ajungem la o cifra de aproximativ 100.000 de angajati din sectorul public care vor fi trimisi in somaj in acest an. Adica exact cifra la care s-a referit ministrul Fi­nantelor, Sebastian Vladescu.   

In acest timp, cand masa de angajati la stat stau cu frica in spate ca vor ramane pe drumuri, mai multe ministere si-au dublat bugetele de cheltuieli cu personalul, iar unele ministere au inceput sa faca angajari. Promisiuni din campanie, deh. (COSTEL STROESCU)

GÂNDUL

100.000 de angajaţi vor fi daţi afară. Ministrul Muncii explică pentru Gândul pe ce criterii. Boc îşi cere scuze

70.000, 80.000, 100.000, 150.000 sau 400.000. În ultimele luni, oficiali guvernamentali s-au întrecut să arunce pe piaţă estimări proprii privind numărul bugetarilor care îşi vor pierde locurile de muncă în acest an

Celor 80.000 de disponibilizaţi de la începutul anului - despre care vorbea ministrul Muncii, Mihai Şeitan - li s-au adăugat , ieri, încă 20.000 de persoane de către ministrul Finanţelor, Sebastian Vlădescu. "Există un program pentru circa 100.000 de disponibilizări care va fi aplicat de instituţiile din sectorul bugetar. Grija mea cea mare, în acest moment, este aceea de a găsi soluţii pentru crearea de locuri de muncă", a declarat Vlădescu.

Întrebat de Gândul cum s-a ajuns la această cifră, acesta a fost laconic. "Nu comentez. Nu vă pot spune nici din ce domenii (vor fi făcute disponibilizările- n.red.)", adăugând că acest lucru va fi prevăzut în bugetele ordonatorilor de credite. Pe 22 decembrie, la audierea sa din Parlament pentru preluarea funcţiei de ministru, Vlădescu menţiona că o bună parte dintre cei "sub 100.000 de disponibilizaţi" vor proveni prin neangajarea pe posturile care se eliberează. Cum s-a ajuns la această cifră şi cum se vor face disponibilizările? Gândul a încercat să afle răspunsurile la aceste întrebări.

Finanţele au calculat şi au obţinut "oamenii medii"

Ministrul Muncii, Mihai Şeitan, a explicat pentru Gândul cum a rezultat această cifră, care, de fapt, reprezintă o "evaluare", nu este bătută în cuie. De altfel, potrivit lui Şeitan, nici la discuţiile de anul trecut cu oficialii FMI nu s-a stabilit un anumit număr de disponibilizări, punându-se accent pe reducerea cheltuielilor de personal bugetar. "Ministerul Finanţelor a adunat toate salariile aprobate pentru anul 2010 şi a ajuns la o anumită sumă. Suma a fost împărţită la salariul mediu pe economie şi a obţinut un număr de oameni. Din acesta scad numărul celor angajaţi şi rezultă o diferenţă, "oameni medii", ca să zic aşa. În realitate, ordonatorii de credite (cum ar fi ministerele, de exemplu - n.red.) au primit anumite sume pentru fondurile de salarii şi trebuie să vadă dacă se încadrează în ea", a arătat ministrul Muncii. Acesta ne-a spus că există mai multe metode de reducere a cheltuielilor, care nu înseamnă concedieri. "Să spunem că am o direcţie cu 13 oameni. Normal nu ar mai trebui să fie direcţie şi o transform în serviciu. Pe şeful de direcţie îl fac şef de serviciu, îi micşorez salariul, iar diferenţa care rezultă apare ca economie. Şi nici măcar nu i-am dat afară", ne-a exemplificat Şeitan.

Metoda "dai afară un şef incompetent cu leafă mare şi ţii cinci oameni cu salarii mai mici"

Ministrul Muncii a continuat cu exemplele. "Dacă am într-o structură nişte oameni cu salarii mai mari şi nu-s competenţi, dau doi-trei afară şi îi păstrez pe cei cu salarii mai mici şi care te pot ajuta mai mult. Eu aşa voi face. Prefer să dau unul din acesta afară şi să ţin cinci din ceilalţi, cu salarii mai mici", ne-a mărturisit deţinătorul portofoliului Muncii tehnica sa de a face economii la buget.

Din Transporturi pleacă acasă 10.000 de oameni

Răspunzând la o întrebare adresată de Gândul, ministrul Transporturilor, Radu Berceanu, a arătat că din domeniul pe care îl patronează vor pleca acasă în acest an circa 10.000 de oameni, majoritatea din sistemul feroviar. Cei mai mulţi vor fi din CFR Marfă, aproximativ 6.500 de disponibilizaţi, urmaţi de 1.800 oameni din CFR Călători, dar şi din compania de infrastructură, spunând că de la Metrorex nu va putea da afară oameni, având în vedere proiectele de investiţii din acest domeniu.

Berceanu a mai arătat că intenţionează să le acorde compensaţii doar celor care nu şi-au găsit loc de muncă după expirarea perioadei de şomaj. "Nu doresc să aibă un aşa stil de protecţie socială, încât să le placă să stea acasă. Propunerea mea e ca în momentul în care pleacă să nu ia nimic, nu se angajează, ia ajutor de şomaj. Nu poate nici atunci, va primi o compensare de la noi, un număr de luni", a explicat Berceanu. El a precizat că cei care îşi vor pierde locurile de muncă vor putea beneficia de programe europene de reconversie socială.

În administraţiile locale "vor fi probleme"

Mihai Şeitan ne-a declarat că nu au fost stabilite criterii standard pentru cei care vor fi daţi afară, urmând ca fiecare instituţie să aibă propriile politici în acest sens. De unde vor pleca cei mai mulţi oameni? "Este greu de spus. În administraţiile locale vor fi probleme. Acolo se întâmplă nişte minuni. Sunt sate cu 1.000 de locuitori care au personal la primărie cât un oraş cu 5.000 de oameni. Pe ei nu-i interesează, pentru că, chiar dacă nu încasează taxe la bugetul local, primesc bani de la bugetul de stat. Acolo trebuie făcută ordine", este de părere Şeitan. Acesta a mai explicat că o altă metodă de a scădere a numărului de funcţionari publici este cea în care, pe posturile libere nu se mai fac angajări. El a exemplificat cu cei care se apropie de vârsta pensionării. "Sunt oameni care se apropie de pensia anticipată. Vorbesc cu ei, poate vor să se retragă la pensie anticipată, că nu-i pot obliga", a spus Şeitan.

17.000 de funcţionari vor pleca din primării

Din cei circa 100.000 de concediaţi, 17.000 vor proveni din MAI, mai precis din unităţile administrativ -teritoriale, adică în special de la primăriile şi consiliile judeţene din ţară. Întrebat de presă dacă este de acord cu acest proiect, ministrul Administraţiei şi Internelor, Vasile Blaga, a făcut câteva precizări. "Vom propune miercuri, la Guvern, o notă în care prezentăm trei variante ale acestor acte normative(…) Nu poţi să mergi otova numai pe numărul de populaţie în aceste structuri, trebuie să ţii cont şi de responsabilităţile lor", a explicat Blaga.

Boc îşi cere scuze

Referindu-se la disponibilizările care urmează a fi făcute în sectorul bugetar, premierul Emil Boc a declarat joi seara: "Pentru cei care se tem de şomaj, vreau să-i asigur că nu i-am privit niciodată ca pe un număr abstract. Îmi pare rău că se vehiculează cifre, numere pentru şomeri. Vom avea standarde de cost care să ne spună câţi oameni vor pleca".

INFO PLUS:

Sindicatele pregătesc proteste

Bogdan Hossu, preşedintele "Cartel Alfa", a declarat pentru Mediafax că proiectele de acte normative cu disponibilizările sunt făcute de contabili, nu de experţi, iar sindicatele se pregătesc de proteste. Şeful delegaţiei FMI, Jeffrey Franks, a declarat în luna august, la finalul primei evaluări a acordului stand-by, că ponderea cheltuielilor cu salariile din sectorul bugetar va fi redusă anual cu 0,5% din PIB, din 2010, astfel încât să reprezinte sub 6% din PIB după următorii 4-5 ani. (LOREDANA VOICULESCU)
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