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STIREA ZILEI

FEDERAŢIA "SPIRU HARET", DE ACORD CU DECLANŞAREA GREVEI ŞI CU BOICOTAREA EXAMENELOR NAŢIONALE

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Ministrul Mediului vă obligă să studiaţi ecologia la şcoală

Ministrul Mediului, Laszlo BorbelyMinistrul Mediului Borbely Laszlo a declarat azi că vrea ca în şcoli să se implementeze un „pachet verde“, prin care protecţia mediului să devină disciplină obligatorie. 

Borbely a spus că va înainta „pachetul verde“ Ministerului Educaţiei. Acesta presupune predarea de noţiuni privind protecţia mediului, dar şi acţiuni de conşientizare ecologică. „Avem un «pachet verde» pentru Ministerul Educaţiei, pe care sper să îl introducem de anul viitor nu numai în manualul şcolar, ci şi ca acţiuni pentru a conştientiza nu numai copiii, ci şi părinţii cât de important este să aperi mediul. Există şi acum disciplina, dar e o disciplină opţională, între V-VIII“, a declarat Borbely. (FRANCISCA CATANĂ)

ȘTIRI

BACĂU. Aproape 1.100 de şcolari şi preşcolari din judeţ vor fi nevoiţi să facă naveta, din toamnă, chiar şi zece kilometri pentru a merge la şcoală. Inspectoratul Şcolar a hotărât ieri ca 63 de unităţi de învăţământ să fie comasate. 

CĂLĂRAŞI. Părinţii copiilor care învaţă la şcoli din mediul rural vor centre after-school. Primăriile din 20 de localităţi solicită finanţare europeană cuprinsă între 50.000 şi 100.000 de euro pentru înfiinţarea unor astfel de centre. 
MUREŞ. Profesorul Florin Oproiescu din Târgu-Mureş îl acuză pe vicepremierul Marko Bela de discriminare şi abuz în serviciu. Acesta a primit o invitaţie oficială scrisă în limba maghiară la o şedinţă despre situaţia învăţământului mureşean. 
VÂLCEA. Inspectorii şcolari verifică în această perioadă unităţile şcolare din judeţ. 250 de cadre didactice vor rămâne din toamnă fără posturi, iar dascălii fără performanţe vor fi primii disponibilizaţi. (REDACȚIA)

COTIDIANUL

Federaţia ”Spiru Haret”, de acord cu declanşarea grevei 

Cadrele didactice care fac parte din Federaţia ”Spiru Haret” susţin declanşarea grevei şi boicotarea examenelor naţionale, ca forme de protest faţă de problemele din sistem, sindicaliştii urmând să sesizeze şi CEDO în legătură cu acestea.

Biroul Executiv şi Colegiul Liderilor Federaţiei Sindicatelor din Învăţământ ”Spiru Haret” au avut o şedinţă comună, vineri şi sămbătă, în care au analizat situaţia din învăţământ şi problemele cadrelor didactice legate de pierderea locurilor de muncă, diminuarea veniturilor şi pierderea unor drepturi consacrate de ani de zile în legislaţie şi contractele colective de muncă, imposibilitatea de a beneficia măcar de reparaţiile dispuse de instanţele de judecată, informează federaţia într-un comunicat remis luni.

Membrii Federaţiei ”Spiru Haret” sunt de acord cu declanşarea mai multor forme de protest având în vedere aceste probleme. Astfel, cadrele didactice membre ale federaţiei susţin în proporţie de 70 - 80% organizarea unui miting în Bucureşti, a grevei de avertisment şi a grevei generale, precum şi cu boicotarea examenelor naţionale. De asemenea, sindicaliştii au hotărât continuarea acţiunilor de protest începute în 3 februarie cu pichetarea sediului Ministerului Educaţiei.

Printre alte decizii stabilite de federaţie se numără trimiterea unei delegaţii la Bruxelles, sesizarea Curţii Europene a Drepturilor Omului, lansarea unui sondaj de opinie în rândul membrilor de sindicat (pentru a afla punctul lor de vedere cu privire la o serie de probleme privind Legea educaţiei şi salarizarea personalului din sistem), boicotarea probelor examenelor naţionale (care se derulează începând cu jumătatea lunii aprilie) şi blocarea sfârşitului de an şcolar. Federaţia Sindicatelor din Învăţământ ”Spiru Haret” lansează un apel către celelalte federaţii sindicale din învăţământ pentru stabilirea unui calendar comun al acţiunilor de protest.

Liderii celor patru federaţii sindicale din învăţământ s-au întâlnit, miercuri, cu ministrul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, Daniel Funeriu, cu care au avut o discuţie de peste trei ore. Preşedintele Federaţiei ”Spiru Haret”, Gheorghe Isvoranu, preciza atunci că sindicaliştii sunt nemulţumiţi de întâlnirea pe care au avut-o cu ministrul Educaţiei şi calendarul protestelor va fi stabilit după ce vor discuta cu membrii organizaţiilor respective. (DAN ODAGIU)

Primăvara se numără protestele

Profesorii, fermierii şi pensionarii ies în stradă

Dascălii afiliaţi la Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) vor începe protestele prin ţară. Aceştia vor organiza pichetări, mitinguri şi greve de avertisment la nivel local, iar din aprilie vor lua cu asalt şi Capitala.

Dascălii ameninţă şi ei că nu vor încheia situaţia şcolară, în caz că nu vor primi o rezolvare favorabilă a problemelor. „Un guvern responsabil ar fi trebuit să ia o măsură de la primele forme de protest, de la cele mai mici pichetări. Aşteptăm să vedem ce va face Guvernul”, ne-a declarat preşedintele FSLI, Aurel Cornea. Liderul FSLI a spus că sindicaliştii sunt nemulţumiţi că din septembrie vor fi disponibilizaţi aproximativ 17.000 de angajaţi din învăţământ, de reducerea veniturilor prin aplicarea Legii unice de la 1 ianuarie 2010 şi de reducerea salariilor cu 15% din noiembrie-decembrie anul trecut.

La mijlocul săptămânii, mai exact joi, bucureştenii nu vor mai putea circula cu metroul. Angajaţii de la metrou vor declanşa grevă, între orele 4.00 şi 16.00, nemulţumiţi că nu li s-a încheiat un nou contract colectiv de muncă. "Trebuia să încheiem un contract colectiv de muncă nou, dar anul trecut ni s-a spus că nu este aprobat bugetul, iar acum ni se spune la fel. Ne mulţumim cu acea majorare de 3,7%, pe care am anunţat-o anul trecut, a fondului de salarii, cum prevede legea. Ministrul Transporturilor şi Infrastructurii, Radu Berceanu, refuză să stea de vorbă cu noi, dar la Ministerul Finanţelor am găsit înţelegere", a declarat preşedintele Uniunii Sindicatelor Libere Metrou, Ion Rădoi.

Nici fermierii nu sunt mulţumiţi de banii puşi la dispoziţie de autorităţi. Preşedinte Federaţiei Agrostar, Ştefan Nicolae, ne-a declarat că fermierii îşi vor anunţa oficial, miercuri, calendarul de proteste pentru această lună.

La sfârşitul lunii îi vom vedea şi pe pensionari în stradă: între 22-26 martie, mii de pensionari vor picheta sediul Guvernului şi prefecturile din ţară. Pensionarii reclamă decizia Guvernului de a indexa punctul de pensie în raport cu rata inflaţiei, şi nu în raport cu salariul mediu brut pe economie. (DANIELA CATRINA)
15.000 de studenţi îl avertizează pe ministrul Educaţiei

"Să facă munca pentru care s-a angajat şi după aceea familia, Jaguarul şi altele"

În ciuda optimismului de neînţeles afişat de guvernanţi, iată că, aşa cum era de aşteptat de altfel, tot mai multe categorii sociale ies în stradă pentru a protesta faţă de politicile economice şi sociale greşite, aplicate de guvernul Boc.

După ce, vineri, Emil Boc a fost încolţit de sindicaliştii de la Cartel Alfa, mâine e rândul ministrului Educaţiei, Daniel Funeriu, să fie luat la rost de către reprezentanții celei mai mari organizaţii sindicale a studenţilor din România. Cea mai mare federaţie a studenţilor din România, Uniunea Naţională a Studenţilor din România, va demara, începând de luni, o serie de proteste, zilnic între orele 13.00-14.00, timp de o săptămână, în faţa Ministerului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului. Mai mult decât atât, miercuri vor fi proteste studenţeşti concomitent şi în alte centre universitare: Craiova, Timişoara, Iaşi, Bacău, Reşiţa, Tg. Jiu, Braşov, Galaţi, Petroşani, Ploieşti.

Cotidianul.ro a stat de vorbă cu Ionuț Poenaru, președintele UNSR, pentru a afla care sunt revendicările studenților: ”E o imensă lipsă de dialog și de transparență din partea domnului ministru. Suntem siguri că marți - atunci când domnul ministru va binevoi să discute cu cele două mari federații ale studenților - nu vom reuși să rezolvăm nici măcar o singură revendicare, întrucât, prin tot ceea ce a făcut până acum domnul ministru Funeriu, a dovedit că nu înțelege ce înseamnă dialogul și transparența. Noi studenții, de când este domnia sa ministru, nu am fost niciodată consultați sau chemați la negocieri. În legătură cu noua lege a învățământului, sau cu reducerea burselor, sau cu tăierea totală a taberelor studențești. De aceea noi nu mai renunțăm la proteste de data asta! Vom continua să ieșim în stradă, pentru că vrem ca domnul ministru al Educației și Guvernul României, în ansamblul său, să priceapă că studenții au drepturile lor, că cer ca acestea să le fie respectate și că studenții au un cuvânt de spus în ceea ce privește viitorul lor. Nu mai suportăm să fim ignorați! Miercuri vor ieși circa 10-15 mii de studenți în toată țara, din toate centrele universitare”.

Reprezentanții studenților mai acuză și lipsa totală de transparență a deciziilor luate de ministrul Funeriu și o anume aroganță în raporturile cu aceștia. Ionuț Poenaru spune că ”(...) atunci când, într-o anume împrejurare oficială, i-am solicitat domnului ministru o întrevedere cu federațiile studențești, domnia sa ne-a transmis că nu are timp să mai stea cu familia domniei sale, darămite să mai stea de vorbă și cu noi. Domnul Funeriu, dacă tot și-a dorit și și-a asumat o asemenea funcție, atunci trebuie să înțeleagă faptul că pe primul plan - în activitatea de ministru, mai ales acum, în vremuri de criză economică - este dialogul social. Cu sindicatele profesorilor și cu noi, cu studenții. Așa trebuie să se întâmple, mai întâi să facă domnul ministru munca pentru care s-a angajat și după aceea familia, mașina sa Jaguar și altele”.

Principalele revedincări ale UNSR sunt legate de burse, de noua lege a învățământului și de taberele studențești. Președintele UNSR a vorbit despre aberanta decizie a ministrului Funeriu de a reduce drastic, cu 30-40%, fondul de burse acordat universităților. Din cauza acestei reduceri - și ea insuficient explicată și motivată - conducerile universităților s-au văzut nevoite să ridice baremul mediilor de acordare a burselor de merit. Astfel, s-a ajuns ca un student la Politehnică având o medie de 8,90 să nu mai poată obține bursă de merit, întrucât baremul a fost ridicat la 9,25. ”Este aberant! Bursa e un drept câștigat! Prin muncă, prin zeci de ore de învățat. Drepturile câștigate nu ne pot fi luate!”, mai spune Poenaru.

Studenții sunt revoltați și de prevederile noii legi a învățământului și, din nou, îl acuză pe ministru Daniel Funeriu de lipsă de transparență și de incapacitatea de a purta un dialog cu studenții. ”Domnul ministru o fi făcut doctorate prin Franța și prin Japonia, dar habar nu are care sunt realitățile vieții studenților români. De ce a scos din noua lege a învățământului lucruri deja acceptate și introduse în Codul Educației de către fostul ministru Ecaterina Andronescu?!” ”De ce a scos din noua lege statutul studentului elaborat de federaţia Uniunea Naţională a Studenţilor din România (care să conţină drepturile şi obligaţiile studentului)?! De ce a eliminat prevederile referitoare la diferenţierea diplomelor, la reprezentativitatea studenţilor în proporţie de 25% în comisiile de decizie de la nivelul facultăţilor, precum și pe cele referitoare la impunerea unor criterii mai stricte pentru instituţiile ce urmăresc înfiinţarea unor structuri de învăţămînt la distanţă sau cu frecvenţă redusă?!”, mai spun liderii mișcării sindicale studențești. Ei se declară total împotriva unei alte prevederi din legea învățământului, pe care o socotesc a fi inacceptabilă, cea referitoare la numirea rectorilor pe criterii politice, și la eliminarea sistemului actual - acela pe bază de alegeri.

Un alt punct important pe lista doleanțelor formulate de UNSR este acela al renunțării la decizia prin care ministrul Educației a eliminat complet fondurile destinate organizării taberelor studențești. Studenții spun că Funeriu le-a transmis că nu are de făcut alte comentarii pe această temă, și că acestă decizie - de a nu mai organiza tabere studențești - ”este o decizie politică”. Reprezentanții UNSR afirmă că da, studenții au înțeles că și acest an e un an de criză economică, și că ei nu cer altceva decât ceea ce li se cuvine, să le fie păstrate drepturile pe care le-au avut și până acum.

Studenții sunt deciși să nu renunțe la proteste decât atunci când vor avea parte de un dialog real cu guvernanții, și până când măcar o parte din revedincări le vor fi satisfăcute. ”Îi transmitem domnului ministru Funeriu că nu ne este frică şi vom sta în faţa ministerului până ni se va face dreptate. Nu mai suportăm să fim ignorați! Să nu uite domnul ministru că studenţii reprezintă viitorul şi că, în trecut, presiunile acestora au adus schimbări în această ţară. Să nu îşi bată joc de noi! Nu vrem să ajungem la ample mişcări de stradă ca acelea din Grecia, dar dacă va fi nevoie, o vom face fără să ezităm! Dorim să avem cel puţin condiţiile unei studenţii decente şi motivaţia de a rămâne în această ţară.” (CRISTINA HORVAT)
CRONICA ROMÂNĂ
Profesorii si studentii ies astazi in strada

Profesorii vor demara astazi actiunile de protest, nemultumiti de faptul ca Legea educatiei si invatamantului nu a fost supusa dialogului social cu sindicatele.

Conform graficului actiunilor de protest anuntat recent de liderii Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI), in perioada 15 martie - 2 aprilie, vor avea loc mitinguri, pichetari si greve de avertisment in teritoriu, iar in perioada 12-30 aprilie va fi pichetat sediului Guvernului si al Ministerului Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului. De asemenea, in perioada 1-15 mai va fi organizat un miting de protest la Bucuresti, iar ulterior, in intervalul 15-31 mai va fi organizata o greva de avertisment la nivel national. Potrivit FSLI, protestele vor culmina in prima decada a lunii iunie cu o greva generala, ceea ce va duce la blocarea anului de invatamant. In acelasi timp, sindicalistii vor depune plangeri impotriva Guvernului Romaniei la organismele internationale. Presedintele Federatiei, Aurel Cornea, a anuntat recent ca negocierile avute cu ministrul Educatiei nu au avut niciun rezultat.

Tot astazi, vor incepe protestele si studentii, membrii Uniunii Nationale a Studentilor din Romania (UNSR), in fata Ministerului Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului (MECTS). Potrivit presedintelui organizatiei studentesti, Ion Poenaru, in cazul in care ministrul Educatiei, Daniel Funeriu, nu-i va lua in seama pe membrii UNSR, protestele vor continua pana in data de 26 martie. Liderul UNSR a precizat ca miercuri, 17 martie, membrii UNSR vor protesta in fata prefecturilor si in alte zece centre universitare (Iasi, Craiova, Resita, Timisoara, Bacau, Targu Jiu, Galati, Brasov, Petrosani, Ploiesti). Principalele nemultumiri ale studentilor sunt legate de lipsa de transparenta a Ministerului Educatiei, mai ales in ceea ce priveste deciziile care ii vizeaza direct pe ei. Membrii UNSR sunt nemultumiti de faptul ca nu au fost consultati cu privire la noua Lege a Educatiei, la Statutul studentului, reprezentativitatea studentului de 25%, la diferentierea diplomelor in functie de facultati. (VIOREL MĂRCUȚA)
Valcea: 60 de scoli din judet vor fi comasate

Un numar de 60 de unitati scolare din judetul Valcea vor fi comasate, a declarat seful Inspectoratului Scolar Judetean, prof. Gabriela Ene. “50 dintre acestea provin din mediul rural, majoritatea fiind scoli cu clasele I-IV, iar 10 sunt din mediul urban, dar din zonele preorasenesti”, a precizat Gabriela Ene. Ea a dat ca exemplu comunele din jurul municipiului Ramnicu Valcea, de unde vor disparea scolile primare, pentru ca multi parinti isi duc copiii la scolile din oras sau numarul copiilor este mic. “Partea delicata - si va spun sincer ca pentru mine este foarte ingrat acest lucru - o reprezinta identificarea unor posturi pentru titularii care raman fara clase. Nu este vina lor ca demografia a scazut. Si asa salariile sunt cum sunt, sa-i mai trimitem si acasa este imoral”, a spus Gabriela Ene. Potrivit inspectorului scolar general, in acest an vor parasi sistemul de invatamant valcean 200 de cadre didactice, pensionari sau suplinitori. “Noi avem solicitare de la minister sa restructuram cam 247 de posturi. De partea ingrata se pare ca nu o sa scap in totalitate si ma refer la ideea de a elibera din post aproximativ 50 de colegi. In urma acestui program de restructurare si comasare isi vor pierde statutul de entitate juridica 24 de scoli. Vor ramane la final, in tot judetul Valcea, doar 140 de unitati scolare cu personalitate juridica”, a precizat Gabriela Ene. (REDACȚIA)

GÂNDUL

Federaţia "Spiru Haret", de acord cu declanşarea grevei şi cu boicotarea examenelor naţionale

Cadrele didactice care fac parte din Federaţia "Spiru Haret" susţin declanşarea grevei şi boicotarea examenelor naţionale, ca forme de protest faţă de problemele din sistem, sindicaliştii urmând să sesizeze şi CEDO în legătură cu acestea.

Biroul Executiv şi Colegiul Liderilor Federaţiei Sindicatelor din Învăţământ "Spiru Haret" au avut o şedinţă comună, vineri şi sămâbătă, în care au analizat situaţia din învăţământ şi problemele cadrelor didactice legate de pierderea locurilor de muncă, diminuarea veniturilor şi pierderea unor drepturi consacrate de ani de zile în legislaţie şi contractele colective de muncă, imposibilitatea de a beneficia măcar de reparaţiile dispuse de instanţele de judecată, informează federaţia într-un comunicat remis luni. 

Membrii Federaţiei "Spiru Haret" sunt de acord cu declanşarea mai multor forme de protest având în vedere aceste probleme. Astfel, cadrele didactice membre ale federaţiei susţin în proporţied e 70 - 80% organizarea unui miting în Bucureşti, a grevei de avertisment şi a grevei generale, precum şi cu boicotarea examenelor naţionale. De asemenea, sindicaliştii au hotărât continuarea acţiunilor de protest începute în 3 februarie cu pichetarea sediului Ministerului Educaţiei.

Printre alte decizii stabilite de federaţie se numără trimiterea unei delegaţii la Bruxelles, sesizarea Curţii Europene a Drepturilor Omului, lansarea unui sondaj de opinie în rândul membrilor de sindicat (pentru a afla punctul lor de vedere cu privire la o serie de probleme privind Legea educaţiei şi salarizarea personalului din sistem), boicotarea probelor examenelor naţionale (care se derulează începând cu jumătatea lunii aprilie) şi blocarea sfârşitului de an şcolar. (REDACȚIA)

Educaţia sub reforma inversă

Ministerul Educaţiei este pe cale să stabilească o premieră demnă de Guvernul care a venit în decurs de patru luni cu trei variante diferite ale Legii Învăţământului. Decizia lui Daniel Funeriu de a instaura, începând cu 2011, un nou tip de bacalaureat va face ca trei promoţii consecutive de elevi să fie examinate prin evaluări diferite (2009: bac la două probe orale şi patru scrise, 2010: bac la trei probe orale şi trei probe scrise, 2011: bac la două probe orale şi două probe scrise). Sau poate că "decizie" e prea mult spus, în acest caz. Căci, contribuţia adusă de Funeriu la Legea Educaţiei este aceeaşi cu cea pe care a avut-o la redactarea soluţiilor propuse, în urmă cu un an, de comisia prezidenţială din care a făcut parte. Adică, zero. 

În fapt, Funeriu este un veritabil "om de paie", pe care Cotroceniul l-a scos în faţă, pentru ca în spatele său să lucreze în linişte. Aportul lui Mircea Miclea, autorul de drept al legii, nu s-a mărginit la indicaţiile generale date prin telefon. Atât de mare este harababura la Ministerul Educaţiei, încât Miclea a venit la Bucureşti, pentru a scrie proiectul chiar în clădirea din Strada General Berthelot. Ce a ieşit din această lege sau, mai bine zis, cu ce a ieşit Funeriu la declaraţii? Cu schimbarea examinării la finalul gimnaziului şi schimbarea admiterii la liceu. Adică, schimbarea evaluării. Veşnica schimbare a evaluării, reală obsesie pentru oricine se perindă pe la şefia învăţământului. (RAUL FLOREA)

Editurile nu mai retipăresc manuale şi cer Ministerului Educaţiei o piaţă liberă a cărţii şcolare

Editurile de carte şcolară au anunţat că nu mai au bani să retipărească manuale pentru anul şcolar 2010/2011, din cauza bugetului insuficient alocat de Ministerul Educaţiei pentru achiziţia acestora, şi solicită ministerului o piaţă liberă a manualelor. 

Problemele editurilor de carte şcolară au fost expuse, sâmbătă, la dezbaterea "Viitorul manualelor - manualele viitorului", din cadrul Colocviilor Uniunii Editorilor din România (UER), organizate la Sinaia. La eveniment au participat reprezentanţi de la circa 20 de edituri, membre ale Uniunii Editorilor din România (UER) şi producătoare de manuale şi carte şcolară.  Potrivit editorilor, din cauza bugetului insuficient alocat de Ministerul Educaţiei, care a scăzut de la un an la altul, şi a mecanismului de achiziţie care încurajează licitarea preţului sub cheltuielile de producţie, s-a ajuns ca ministerul să aloce circa 2 euro pentru cumpărarea tuturor manualele necesare unui elev. Acest lucru se produce în ciuda faptului că, în Europa, cheltuiala medie pe elev este de 30 de euro pentru materiale didactice, potrivit editorilor de manuale români. 

În aceste condiţii, editorii de carte şcolară din România au anunţat că nu mai au bani să retipărească manuale pentru anul şcolar următor şi solicită Ministerului Educaţiei şi Guvernului o piaţa liberă a manualelor, în care statul să subvenţioneze doar achiziţia de manuale pentru copiii ale căror familii au venituri foarte mici.

Mihai Penescu, preşedintele Uniunii Editorilor din România (UER) şi director al editorii All, spune că, de 20 de ani, Ministerul Educaţiei a dovedit că nu poate finanţa la un nivel corespunzător manualele şcolare. El a precizat că, vineri, în cadrul Adunării Generale a UER, editorii au votat în unanimitate decizia de a pleda în faţa Ministerului Educaţiei pentru o piaţă liberă a manualelor.

Dan Iacob, directorul general al grupului editorial Art, a spus că, anul trecut, Ministerul Educaţiei a asigurat un buget de 2,3 milioane euro pentru achiziţia de manuale, ceea ce reprezintă circa 0,02% din întregul buget al ministerului. "Noi solicităm 2%, o cifră decentă. Din bugetul său, Ministerul Educaţiei să dea 2% pentru achiziţia de manuale", a spus Dan Iacob. El a mai spus că Ministerul Educaţiei achiziţionează la un preţ cuprins între 2 şi 3 lei un manual, în condiţiile în care chiar şi în Republica Moldova un manual este achiziţionat la 3,5 euro. "Retipăririle nu mai pot să meargă pe formula asta", a atras atenţia Dan Iacob. 

Un alt editor de carte şcolară, Cristian Greşanu, acţionar la editura Corint, a declarat pentru MEDIAFAX că nu va retipări manuale pentru anul şcolar următor şi că susţine ideea de piaţă liberă a manualelor. "Anul trecut am publicat manuale, dar anul acesta nu o să mai public. Piaţa liberă a manualelor este singura soluţie corectă, pentru că statul nu o să aibă niciodată un buget corespunzător care să ofere un preţ corect pentru un manual, în sensul asigurării calităţii manualului", a spus Cristian Greşanu.

Şi Boris Singer, directorul editurii Sigma, a spus că este necesară o piaţă liberă a manualelor, precizând că anul acesta nu mai are în stoc carte şcolară şi nu îşi poate permite să retipărească decât anumite manuale. "Unele manuale le retipăresc, altele nu, pentru că nu îmi permite capacitatea financiară. Anul trecut, din fericire, mai aveam încă în stoc manuale tipărite în anii anteriori, dar nouă ni s-a spus an de an că se vor înlocui manualele şi eu nu mai am stocuri vechi de manuale. S-au terminat. Şi atunci, în funcţie de comenzile care o să fie, o să le grupez în aşa fel încât să pot face faţă financiar. Cu siguranţă vor fi mai puţine. Eu susţin piaţa liberă a manualelor, cu grija de a ajuta copiii care au nevoie de un ajutor financiar din partea statului", a declarat pentru MEDIAFAX Boris Singer.

Prezent la eveniment, Adrian Topor, vicepreşedinte al Federaţiei Naţionale a Asociaţiilor de Părinţi-Învăţământ Preuniversitar, a declarat că organismul pe care îl reprezintă este de acord să susţină piaţa manualelor libere. Preşedintele UER a explicat că, în 2008, Ministerul Educaţiei a achiziţionat cărţi în valoare de 42 de milioane de euro: 25 de milioane de euro au revenit programului "100 Euro" - prin care fiecare profesor are alocată anual suma de 100 de euro pentru a-şi cumpăra cărţi -, suma de 10 milioane de euro a fost alocată bibliotecilor, iar alte 7 milioane de euro, retipăririlor de manuale şcolare pentru elevi. În schimb, în 2009, nu au fost alocate fonduri pentru achiziţia de cărţi de către profesori, nici pentru biblioteci, iar bugetul pentru retipărirea manualelor şcolare a fost de 10 milioane de lei (circa 2,3 milioane euro). Pentru anul şcolar 2009/ 2010, Ministerul Educaţiei nu a alocat bani pentru tipărirea de manuale noi. (REDACȚIA)

JURNALUL NAŢIONAL

Regenerare prin educaţie

Nu e lucru uşor să fii om şi cu atât mai puţin creştin în ade­vă­ratul sens al cuvântului, când trăieşti într-o societate care te îmbie necontenit la a deveni imoral pentru a fi „în rând cu oamenii", a renunţa la principii pentru a trăi ca un om „normal".

Crize de tot felul lovesc tot mai mult din afară, dar cum ne rămâne interiorul? Cum trăieşti fără să fii un paria al societăţii, cum rămâi prieten cu propria conştiinţă? Soluţia vine din pridvorul bisericii, iar modelul este mereu Hristos, ne spune părintele Constantin Pătuleanu, parohul Bisericii Sf. Nicolae „Udricani" din Bucureşti. 

„Aproape 50 de ani de comunism şi 20 de lungă tranziţie au lăsat urme adânci în conştiinţă, pustiu în suflete şi goluri, prea multe goluri, în inimi. Nu cred în condamnări publice şi solemne ale totalitarismului, ca şi a oricăror forme de devianţă comportamentală (deşi normale şi necesare, dar, din păcate, fără efecte). Cred însă în puterea de regenerare a unui popor în stare de pocăinţă, de smerenie şi sinceră mărturisire. Cred în puterea de introspecţie, de venire în sine, precum cea a Fiului risipitor. 

Criza morală perpetuată de decenii pare a fi mai gravă decât criza economică de azi. Lipsa de modele şi repere morale a condus la goliciunea şi pustiirea sufletească de azi. O întoarcere la Evanghelie e necesară şi chiar obligatorie. Un părinte venerabil din Bucureşti spunea la o predică e plină lumea de isteţi, înţelepţi abia găseşti câte unul. Suntem copleşiţi de oportunişti, de descurcăreţi, de cei care îşi fac loc cu coatele pentru a ajunge în faţă", spune părintele Pătuleanu. 

ŞCOLI DE CARACTERE 

„Lumea valorilor s-a schimbat, balanţa înclină din ce în ce mai mult spre pseudo, spre kitsch, surogat, înlocuitori etc. Nimic nu mai e natural, artificialul a câştigat. Dacă nu ne vom întoarce faţa cu respect către valorile autentice, riscăm o prăbuşire în haos, în neant. În pragul secolului al XXI-lea şi mileniului 3, societatea românească se vede confruntată cu o serie de probleme, cărora trebuie, cu necesitate, să le răspundă. Lunga tranziţie românească spre normalitate a făcut şi face numeroase victime. Nu ne referim aici la cei care au căzut pradă refuzului de adaptare, ci la «victimele structurale» sau sistemice.

Din această ultimă categorie, cei mai expuşi sunt, bineînţeles, copiii şi tinerii. Ar trebui ca intelectualii responsabili de misiunea lor în lumea de azi să se alăture celor care fac eforturi deosebite pentru a limita consecinţele dezastruoase ale unei «socializări de stradă» asupra copiilor şi tinerilor, împiedicând transformarea lor în viitoare cazuri sociale.

Provocările actuale cer o acţiune susţinută nu numai din partea statului sau a instituţiilor sale abilitate pentru probleme socio-culturale şi educativ formative, ci şi din partea Bisericii, a societăţii civile. O implicare a tuturor factorilor responsabili până la dăruire în mi­siune şi slujire faţă de lume. Aceasta presupune, după atâtea decenii de comunism şi ateism militant, o adaptare din mers a tuturor instituţiilor, abilitate în educarea şi formarea caracterelor, la timpurile pe care le trăim, pentru a face faţă provocărilor unei lumi tot mai globalizate, bazată pe consumism, unei lumi tot mai secularizate şi despărţite de Dumnezeu.

Pe de altă parte, având în vedere că forurile instituţionalizate nu pot face faţă singure multitudinii de probleme legate de educaţie şi formare a tinerei ge­neraţii, considerăm că trebuie urgent angrenat în acest proces Biserica împreună cu un cerc cât mai larg de credincioşi şi voluntari, care doresc să se implice, în special în actele socio-culturale, educaţionale şi caritative cu adresabilitate către toate segmentele societăţii. Pentru toate acestea, considerăm binevenită iniţiativa de derulare prin parohii a unor programe care să se adreseze tuturor care, fie spiritual, fie material, vor avea nevoie de sprijinul lui Dumnezeu şi al oamenilor.

Având în vedere caracterul încă plastic al acestor copii şi tineri, eforturile ar trebui concentrate spre o socializare bazată pe valorile creştine şi pe valorile mo­derne de libertate, egalitatea şanselor, solidaritate. Important în demersul acesta educaţional este şi faptul că nu s-ar face un lucru nou, ci s-ar reînnoda o istorie mai veche, deoarece încă de la sfârşitul secolului al XVIII-lea în chiliile şi pridvoarele multor biserici şi mănăstiri funcţionau adevărate şcoli în care se formau valori şi mai ales caractere." „Criza morală perpetuată de decenii pare a fi mai gravă decât criza economică. Lipsa de mo­dele şi repere morale a condus la goliciunea şi pustiirea sufletească. O întoarcere la Evanghelie e necesară şi obligatorie. Suntem copleşiţi de oportunişti, de descurcăreţi, care îşi fac loc cu coatele pentru a ajunge în faţă" pr. prof. Constantin Pătuleanu
(DANIELA CÂRLEA ŞONTICĂ)
ROMÂNIA LIBERĂ

Ministerul a decis: examene de treapta din toate materiile

Se reintroduce examenul de treapta, iar elevii vor fi testati la aproape toate materiile

» Noua Lege a educatiei, a carei intrare in vigoare nu a fost inca stabilita, prevede extinderea gimnaziului la noua clase obligatorii, evaluarea elevilor la finele clasei a XI-a la mai multe materii, dar si introducerea unui examen de competente digitale. 

Ministrul Daniel Funeriu a anuntat ieri ca una dintre prevederile viitoarei Legi a Educatiei are in vedere mutarea clasei a IX-a de liceu la scoala generala. In acceptiunea ministrului Funeriu, aceasta masura ar conduce la reducerea abandonului scolar. Elevii de la tara ar fi mai motivati sa urmeze si clasa a IX-a, pentru ca nu vor mai fi obligati ca la varsta de 14 ani sa se rupa de casa si familie si sa plece la liceu, la oras. O asemenea masura nu se stie insa cand se va aplica, urmand ca Ministerul Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului sa faca o analiza exacta asupra situatiei din unitatile de invatamant gimnazial. Ideea de trecere a clasei a IX-a de la liceu la scoala generala nu este noua si, tocmai pentru ca in practica nu se putea transpune – lipsa spatiilor necesare si a personalului didactic si, totodata, descompletarea catedrelor profesorilor de la liceu, care s-ar fi vazut fara orele de la clasa a IX-a, a fost abandonata. O alta noutate a legii are in vedere si evaluarea dupa finalizarea gimnaziului. 

In locul celor doua probe scrise – la matematica si la romana, care se sustin in prezent –, elevii vor fi trecuti prin mai toate materiile studiate. Vor fi tot doua probe scrise, dar acestea vor fi transcurriculare, in sensul ca la stiinte vor fi incluse mai multe discipline (matematica, fizica, chimie etc.), iar la proba umanista nu se va mai avea in vedere  doar limba romana. In plus fata de aceste doua probe, elevii vor sustine si o evaluare a competentelor digitale. Totusi, una dintre problemele majore cu care se confrunta sistemul national de invatamant priveste pregatirea precara a cadrelor didactice din mediul rural, in domeniul informatic. Tot ieri, ministerul de resort a facut cunoscut si faptul ca admiterea la liceu se va face pe baza de examen de selectie doar la unitatile la care numarul de locuri este mai mare decat al candidatilor.

In caz de admitere, 70% din nota o va reprezenta media generala de la testul de evaluare la finele gimnaziului, 30% fiind nota la examenul de selectie organizat de liceul respectiv. Numarul de materii care vor fi studiate la scoala nu se stie inca. Materia va fi gandita astfel incat sa fie parcursa in 75% din timpul petrecut la clasa, restul de 25% din timp sa fie alocat de profesor in functie de specificul clasei.

Nemultumirile din sistem si amenintarile sindicalistilor privind declansarea diverselor forme de protest nu par sa il impresioneze pe Funeriu. Ministrul, care neaga insesi prevederile ordonantei referitoare la reducerea cu 30% a personalului din invatamant, afirmand ca este fals ca se vor face disponibilizari in educatie, nu crede ca dascalii vor recurge la blocarea examenelor. 

Paradoxal este ca, la scurt timp dupa ce declara ca nu se vor face disponibilizari, ministrul a revenit spunand ca ordonanta se va aplica de la 1 septembrie si conteaza pe sprijinul ministrului Muncii pentru programe de reconversie profesionala. Nemultumiti de actuala stare din invatamant, sindicalistii de la federatia Sindicatelor Libere din Invatamant au stabilit deja un calendar clar de actiuni de protest:  mitinguri, pichetari si greve de avertisment in tara intre 15 martie si 2 aprilie;  pichetarea sediului MECTS si a Guvernului intre 12 si 30 aprilie;  miting de protest in Bucuresti in luna mai. (AIDA DĂNĂILĂ)

ZIUA DE IAȘI
Noi experimente pe elevi! Funeriu vrea bacalaureat cu doar două probe scrise!

Examenul naţional de bacalaureat ar putea fi modificat din nou, urmând să aibă doar două probe scrise, potrivit proiectului noii legi a educaţiei, elaborat de ministerul condus de Daniel Funeriu. Noul tip de bacalaureat este gândit cu probe scrise la română şi la matematică sau istorie. 

Forma actuală cu trei probe de competenţe derulate pe parcursul semestrului şi trei probe scrise programate în vară are toate şansele să fie înlocuită, chiar de anul viitor, Ministerul Educaţiei confirmând  că noul proiect al legii învăţământului prevede două probe scrise în loc de trei. Mai exact, Daniel Funeriu vrea să renunţe la cea de-a treia probă scrisă, care constă în proba pe care elevul şi-o alege din cadrul specializării pe care a parcurs-o. Astfel, începând cu anul şcolar 2011-2012, bacalaureatul va avea probe scrise doar la română şi la matematică sau istorie (în funcţie de profilul liceului), fiind păstrate, totodată, testele de competenţe din cursul anului.

O altă modificare adusă de noua lege este diminuarea numărului de ore pe care elevii le vor petrece la şcoală, orarul şcolar urmând să aibă 20 de ore în cazul claselor I-IV, 26 de ore, în cazul gimnaziului şi 30 de ore în cel al liceului. În ceea ce priveşte reformarea curriculei, devenită sufocantă pentru elevi, primul pas va fi unul experimental. Mai exact, începând cu toamna viitoare, câteva zeci de şcoli din ţară vor intra într-un program pilot, ceea ce va presupune că elevii respectivelor unităţi de învăţământ vor învăţa după noi planuri de lecţie şi noi discipline. (D.D.)
Federaţiile studenţeşti se întâlnesc marţi cu ministrul Educaţiei

Reprezentanţii tuturor federaţiilor studenţeşti se vor întâlni marţi cu cei ai Ministerului Educaţiei, anunţă un comunicat al Alianţei Naţionale a Organizaţiilor Studenţeşti din România (ANOSR). 

La întâlnire, ANOSR doreşte să discute despre viitoarele dezbateri pe marginea noii legi a Educaţiei şi priorităţile pe care le consideră necesare pentru a fi prezente în actul normativ. De asemenea, ANOSR mai doreşte să discute cu reprezentanţii ministerului despre sprijinul social acordat studenţilor (tabere studenţeşti, burse, credite), precum şi despre mecanismele prin care sunt stimulate rezultatele foarte bune ale acestora. În ceea ce priveşte legea Educaţiei, ANOSR are ca priorităţi implicarea statului în educaţie, considerând că investiţia în acest domeniu este vitală pentru o societate bazată pe cunoaştere, reprezentarea studenţilor în proporţie de minim 25 la sută în toate structurile şi mecanismele cu rol decizional din universităţi şi facultăţi şi Statutul Studentului. “ANOSR atrage atenţia asupra faptului că nu este normală situaţia în care societatea este informată prin intermediul mass-mediei asupra conţinutului noii legi fără a exista un dialog şi o dezbatere cu reprezentanţii acesteia. Vom solicita încă odată să fim implicati în dezbateri, întrucât avem o serie de priorităţi şi amendamente vitale pentru învăţământul superior din România, care trebuie să fie prezente în lege. În situaţia în care reprezentanţii ministerului nu vor privi studenţii ca parteneri reali de dialog, ANOSR se pregăteşte să reacţioneze aşa cum a făcut şi în trecut”, se spune în comunicat. 

Un alt subiect ce va fi pus în discuţie de ANOSR se referă la delegatul studenţilor de la Conferinţa Ministerială din Viena-Budapesta. “Ministerul nu a informat cine este persoana care va reprezenta studenţii în această întâlnire oficială, fapt ce denotă lipsă de transparenţă în decizii. Persoana delegată nu este una reprezentativă pentru studenţii români, iar la viitoarea conferinţă ministerială care va avea loc în Bucureşti riscăm asocierea României din nou cu o ţară comunistă în care se încearcă controlarea oricărei forme de exprimare”, se mai arată în text. “Rolul studentului în tot ceea ce înseamnă învăţâmântul superior din România trebuie să fie unul decisiv, iar ministerul trebuie să susţină implicarea studenţilor, şi nu să o sufoce prin indiferenţă… Sperăm că pentru această întâlnire domnul ministru ne va acorda mai mult de 15 minute, altfel vom fi nevoiţi să găsim alte metode de comunicare”, se mai spune în comunicat. „Considerăm că domnul ministru trebuie să îşi regândească poziţia faţă de studenţi. Lipsa de experienţă şi orgoliul sunt o combinaţie foarte dăunătoare oricărui ministru. Politica ministerului de a nu consulta reprezentanţii studenţilor, de a elimina şi puţinele politici de stimulare a performanţei nu pot ajuta un sistem şi aşa aflat în criză”, a declarat Cezar Mihai Hâj, preşedinte ANOSR. (D.D.)
SINDICATE

ADEVĂRUL

ȘTIRI
TELEORMAN. Membrii sindicatelor afiliate la Cartelul Alfa au pichetat, ieri, sediul Prefecturii din Alexandria. Ei şi-au exprimat nemulţumirile privind Legea pensiilor şi Legea salarizării unice din sistemul bugetar. (REDACȚIA)

COTIDIANUL

Boc negociază cu sindicatele şi săptămâna viitoare

Sindicatele se vor întâlni, săptămâna viitoare, cu reprezentanţii guvernului, pentru noi negocieri pe legea pensiilor şi pe cea a salarizării bugetarilor, solicitând o poziţionare mai bună în grilă a funcţionarilor publici."Am stabilit să ne întâlnim, luni, cu ministrul muncii pentru a discuta amendamentele propuse de noi la legea pensiilor, şi să avem, miercuri, o întâlnire cu ministrul finanţelor, pentru a analiza politica salarială din 2010 şi a amenda legea salarizării unitare", a afirmat vicepreşedintele Cartel Alfa, Petru Dandea. 

El a precizat că săptămâna viitoare, vineri, sindicaliştii se vor întâlni din nou cu premierul Emil Boc pentru a face o evaluare a discuţiilor cu reprezentanţii Executivului. Liderul sindical a spus că după discuţiile cu primul ministru, reprezentanţii confederaţiei sindicale vor hotărî dacă vor continua protestele sau le vor suspenda. (DANIELA CATRINA)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Guvernul a aprobat amânarea plăţii drepturilor salariale restante câştigate în instanţă

Câştigul salarial mediu net a scăzut cu 3,5% în ianuarieExecutivul a avizat OUG prin care drepturile salariale restante câştigate de către bugetari în instanţă în 2010 vor fi plătite eşalonat în 2011 - 2013.

Ordonanţa publicată ieri în Monitorul Oficial prevede că plata sumelor prevăzute prin hotărâri judecătoreşti, având ca obiect acordarea unor drepturi de natură salarială stabilite în favoarea personalului bugetar, devenite executorii în perioada 1 ianuarie-31 decembrie 2010 se face astfel: în anul 2011 se plăteşte 34% din valoarea titlului executoriu, în 2012 - 33%, iar în 2013 - tot 33%". Sumele se actualizează cu inflaţia şi, în cursul acestor termene, orice procedură de executare silită se suspendă. Guvernul a argumentat că măsura este necesară, printre altele, pentru a respecta angajamentele interne şi internaţionale privind deficitul bugetar, asumate de Executiv. Noua ordonanţă de Guvern prelungeşte aplicabilitea prevderilor OUG 71, emisă în iunie 2009, care făcea referire la hotărârile judecătoreşti emise până la 31 decembrie 2009. Sumele respective vor fi plătite în 2010, 2011 şi 2012. (MIHAELA STOICA)

COTIDIANUL

Banii din privatizări, folosiţi pentru salarii și pensii

Trei miliarde de euro, bani obţinuţi din privatizările marilor companii româneşti au fost irosiţi. Deşi trebuia cheltuită pentru investiţii, suma a fost folosită după bunul plac al autorităţilor. Informaţiile apar într-un raport al Curţii de Conturi.

Datele Curţii de Conturi arată că în perioada 2007-2008, 11 miliarde de lei au fost cheltuite pentru acoperirea deficitului trezoreriei. Asta înseamnă că de fiecare dată când autorităţile au rămas fără bani au apelat la sumele din privatizări. Raportul mai demonstrează că, în aceeaşi perioadă, pentru investiţii au fost cheltuite doar 500 de milioane de lei. Şi în acest caz Curtea de Conturi a sesizat o serie de nereguli. Printre acestea, modul cum au fost folosiţi banii pentru investiţiile de la Aeroportul Băneasa şi stadionul "Lia Manoliu".

De altfel, Fondul Naţional de Dezvoltare a fost subiect de dispută între fosta şi actuala guvernare. "Banii din Fondul Naţional de Dezvoltare, în special cei obţinuţi din vânzarea BCR, au fost risipiţi de guvernarea anterioară", a declarat Emil Boc. Călin Popescu Tăriceanu i-a răspuns: "Fac această confuzie extrem de gravă, care dovedeşte incompetenţa lor. Bani sunt, dar ar trebui să ştie unde să-i caute şi, sigur, să-i folosească cu o anumită rigoare, care nu este caracteristică actualului Guvern". Fondul Naţional de Dezvoltare a fost înfiinţat în 2006 iar principalul său obiectiv este finanţarea proiectelor de investiţii. Numai din privatizarea BCR, Fondul a încasat 2,25 de miliarde de euro. (DAN ODAGIU)

Drepturile salariale câştigate în instanţă se plătesc la Sfântul Aşteaptă

Guvernul a avizat amânarea la plată, pentru 2011-2013, a salariilor câştigate în instanţă în 2010.

Guvernul a avizat ordonanţa prin care restanţele salariale câştigate de către bugetari în instanţă pe parcursul acestui an sunt eşalonate la plată pe o perioadă de trei ani, în intervalul 2011–2013. Ordonanţa a intrat în vigoare vineri seară. Astfel, sumele reprezentând drepturi de natură salarială stabilite în favoarea personalului din sectorul bugetar prin hotărâri judecătoreşti şi devenite executorii în perioada 1 ianuarie-31 decembrie 2010 vor fi eşalonate la plată în următorii trei ani, urmând ca în 2011 să fie plătit 34% din valoarea titlului executoriu, în 2012 să fie achitat 33% din valoarea titlului, iar în 2013 să fie acordat restul de 33% din valoarea titlului. Pentru achitarea salariilor restante în următorii trei ani este deja estimat un plus de cheltuieli bugetare în sumă totală de 1,39 miliarde lei, respectiv 463 milioane lei în 2011, 462 milioane lei în 2012 şi 473 milioane lei în 2013.

În vara anului trecut, Guvernul a decis, prin OU 71/2009, că drepturile salariale stabilite prin hotărâri judecătoreşti în favoarea bugetarilor, în principal pentru personalul din justiţie şi administraţia penitenciarelor, devenite executorii până la 31 decembrie 2009, vor fi eşalonate la plată cu câte o treime din valoarea titlului, în perioada 2010-2012. Astfel, în 2010 este achitat 34% din valoarea titlului executoriu, în 2011 se plăteşte 33% din valoarea titlului, iar în 2012 se restituie 33% din valoarea titlului. (DAN ODAGIU)
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