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STIREA ZILEI

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Generaţia care nu vrea să muncească prea mult

Cu un ochi pe programele TV de divertisment şi cu celălalt pe reţelele de socializare, tinerii între 16 şi 25 de ani aşteaptă ca familia sau prietenii să le găsească un loc de muncă. Portretul tânărului şomer: are până în 25 de ani, este absolvent de liceu sau facultate şi se mişcă greu când vine vorba de pus osul la treabă.

Sorin Vişovan, 20 de ani, este student la Facultatea de Geografie şi Turism din Oradea. De trei luni încearcă să se angajeze pe post de ghid la Baia Mare, dar salariul de 800 de lei pe lună i se pare prea mic. „Pentru aceşti bani nu merită să mă angajez. Un ghid turistic în străinătate câştigă între 1.500 şi 2.000 de euro pe lună. Salariile care li se oferă tinerilor sunt de-a dreptul jenante şi tocmai din cauza asta aleg să nu se angajeze", a spus Sorin. 

Patru ore pe zi la TV

În şapte din zece cazuri, familia e cea care le caută un loc de muncă celor tineri şi îi trimite la interviurile de angajare, arată studiul „Percepţii, comportamente şi aşteptări ale populaţiei tinere în căutarea unui loc de muncă", realizat în perioada noiembrie-decembrie 2009 de Data Media. Prietenii şi relaţiile sunt alte două surse de ajutor în găsirea unui job. Până când acesta apare, tinerii frecventează reţelele de socializare şi programele de divertisment ale televiziunilor. Studiul arată că 50% din respondenţi petrec în faţa televizorului cel puţin trei-patru ore în fiecare zi.

 „Nu mă interesează să muncesc"

Cinci din zece tineri ar vrea să muncească dar nu ştiu să se promoveze şi nu reuşesc să-i convingă pe angajatori că merită un loc de muncă. Alţii - 7,6% din cei intervievaţi - au declarat că nici măcar nu vor să lucreze. „Mulţi dintre ei sunt absolvenţi de liceu şi ne-au spus că nu-i interesează niciun loc de muncă", a spus sociologul Melania Borţun, directorul general al firmei care a desfăşurat cercetarea. Aceste răspunsuri au fost mai numeroase printre tinerii între 16 şi 19 ani din mediul rural, cu opt clase din Oltenia. Motivele invocate de absolvenţii de liceu care refuză să lucreze sunt acelea că vor la facultate sau vor să părăsească ţara.

Aproape 80% din respondenţi au declarat că nu au refuzat niciodată un loc de muncă, iar 21,4% au refuzat măcar unul. Rata cea mai mare a refuzurilor la tinerii între 20 şi 25 de ani a fost înregistrată în regiunea Bucureşti-Ilfov, după care urmează nord-vestul ţării. Motivele pe care le-au invocat tinerii au fost că salariul era prea mic, iar condiţiile de muncă prea grele. „Fetele au spus că au fost hărţuite de patronii lor, iar băieţii că li s-a promis una, şi realitatea a fost alta", a explicat Silviu Bian, preşedintele Agenţiei Naţionale de Ocupare a Forţei de Muncă (ANOFM). El a adăugat că, în fapt, românii sunt inflexibili: „Nu vor să se reorienteze profesional. Munceşti acolo unde e de lucru".  

Obiceiul de a lenevi e prezentă şi la nivelul generaţiei adulte, arată studiul „Atitudinile românilor faţă de muncă" al Fundaţiei Soros, realizat în 2008. Sociologul Mircea Comşa spune că alegerea tinerilor de a nu munci are legătură cu modelele de succes din societatea noastră. „Persoanele valorizate sunt cele care nu au muncit, au făcut bani prin modalităţi ciudate şi trăiesc din speculaţii financiare. Tinerii au ca modele pe Becali, diverşi fotbalişti sau vedete de televiziune", a spus Comşa. 

Sociologul a adăugat că tinerii văd că oamenii care muncesc au mai puţin decât ceilalţi, prin urmare fac o alegere raţională în acest context: aceea de a nu munci. Cei care pot alege pleacă în străinătate pentru a putea câştiga mai bine. 

Barometrul EURO<26, realizat în 2008, a arătat că, pe primele trei locuri la categoria modele de persoane publice pe care le stimează, tinerii au optat pentru Mihaela Rădulescu, Mircea Badea şi Traian Băsescu. Un alt sondaj, realizat în octombrie 2008 printre copiii românilor aflaţi la muncă în Italia, i-a clasat pe primele locuri pe Gigi Becali, Nicolae Guţă, Vali Vijelie, Adrian Mutu şi Cristi Chivu.

Click pe site-urile de joburi

Cei mai mulţi dintre cei care vor să intre totuşi pe piaţa muncii apelează întâi site-urile de specialitate de pe internet. Birourile judeţene ale ANOFM şi anunţurile din presă nu sunt considerate atractive. Tinerii apreciază cel mai mult la locul de muncă corectitudinea şefilor, salariul mare şi un mediu de lucru civilizat. Studiul a fost realizat pe 500 din cei 107.000 de tineri înregistraţi oficial ca şomeri. 

Ce vor angajatorii

Directorii de resurse umane din cele 50 de companii participante la studiu au declarat că atunci când angajează caută tineri competenţi şi cu experienţă, activi, dinamici şi cu iniţiativă.  Seriozitatea şi responsabilitatea au fost alte două calităţi nominalizate de aceştia.  Ei au spus că au nevoie de informaţii detaliate ale celor pe care-i recrutează, inclusiv starea lor de sănătate. „Din câte ne-am dat noi seama, în cele mai multe cazuri, viitorul angajat nu se înţelege cu viitorul patron la negocierea faţă în faţă", a explicat Silviu Bian, preşedintele ANOFM. (DANIELA ȘERB)

COTIDIANUL

Sindicatele din educaţie fac grevă generală pe 22 aprilie

Federaţiile sindicale din învăţământ au reanalizat problemele din sistem, privind sumele insuficiente pentru cheltuielile de personal, ordonanţa de reducere a posturilor şi legea educaţiei. Astfel că au hotărât să organizeze o grevă în 22 aprilie şi recomandă profesorilor să nu participe la examenele naţionale.

Reprezentanţii Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Federaţiei "Spiru Haret", Federaţiei Educaţiei Naţionale (FEN) şi ai Federaţiei "Alma Mater" s-au întâlnit, astăzi, pentru a reanaliza situaţia învăţământului românesc şi problemele cu care se confruntă salariaţii din sistem, conform Mediafax. Sindicaliştii sunt nemulţumiţi pentru că sumele destinate cheltuielilor de personal stabilite pe baza standardelor de cost pe elev/preşcolar nu sunt suficiente pentru întregul an 2010, OG nr. 114/2009 prevede reducerea a aproximativ 15.000 de posturi din învăţământul preuniversitar începând cu 1 septembrie 2010, după ce în anul 2009 s-au mai redus în jur de 18.000 de posturi. Sistarea de către Guvern a acordării fondurilor necesare continuării investiţiilor începute în anii anteriori este o altă nemulţumire a cadrelor didactice. 

Sindicaliştii critică şi apariţia de discriminări în ceea ce priveşte încadrarea şi salarizarea unor categorii de cadre didactice din învăţământul preşcolar şi primar, din momentul intrării în vigoare a Legii nr. 387/2009 şi a Ordinului MECTS nr. 3235/2010 privind încadrarea profesorilor. Refuzul constant al conducerii MECTS de a purta un dialog social real şi constructiv cu partenerii de dialog social, precum şi politizarea excesivă a actului decizional, la toate nivelurile, îi nemulţumesc, de asemenea, pe sindicalişti. (REDACȚIA)

Ministrul Muncii spune că salariile ar putea creşte

Mihai Şeitan, a declarat, marţi, la Râmnicu Vâlcea, că salariile de bază ale lucrătorilor din administraţia locală şi cele ale cadrelor didactice vor creşte, după ce Guvernul va analiza fondul de salarii pe care îl are la dispoziţie în prezent, precizând că nu vor fi creşteri mari.

"În prezent, facem o analiză la nivel de Guvern, să repartizăm diferenţa dintre fondul de salarii pe care îl avem la dispoziţie în bugetul de stat de anul acesta, comparativ cu fondul de salarii pe care l-am cheltuit deja în luna ianuarie, către structurile sociale care au avut de suferit din punct de vedere salarial", a declarat Mihai Şeitan.Ministrul a făcut referire la două categorii sociale în mod special. "Este vorba de cei care lucrează în administraţia locală şi cei care lucrează în învăţământ. Vom împărţi această sumă pe categorii sociale, încât să facem o majorare a salariilor de bază, cu sumele pe care le avem la dispoziţie, nu să le dăm sub forma de sporuri, care sunt un fel de drepturi necuvenite", a precizat ministrul Muncii.Mihai Şeitan a mai spus că Ministerul de Finanţe va finaliza acest calcul în curând, dar a precizat că nu vor fi creşteri salariale foarte mari. "Asta nu înseamnă neapărat că toată lumea o să câştige consistent. Unii vor câştiga mai puţin, alţii mai mult, dar toată lumea o să aibă o majorare de salarii din zona respectivă. Evident, cu posibilitatea pe care statul şi-o poate acorda, în limita bugetară de anul acesta, cu 5,9% deficit", a afirmat ministrul.

Şeitan a venit marţi la Râmnicu Vâlcea pentru a-l susţine pe candidatul PDL, Romeo Rădulescu, la alegerile parţiale pentru funcţia de primar al municipiului Râmnicu Vâlcea, alegeri care vor avea loc duminică, 18 aprilie.Ministrul Muncii a vizitat un cămin de bătrâni, la care lucrările au stagnat din lipsă de fonduri, şi a promis că va face în aşa fel încât această lucrare să fie finalizată. În timpul vizitei la căminul de bătrâni, Şeitan a fost oprit de un grup de pensionari, care şi-au exprimat temerile legate de legea unitare a pensiilor. Ei au întrebat dacă pensiile lor vor scădea, iar ministrul le-a răspuns că nu vor scădea, dar nici nu vor creşte.

Sindicaliştii din învăţământ au declanşat, în ultima perioadă, mai multe proteste faţă de diminuarea salariilor personalului nedidactic şi didactic auxiliar ca urmare a aplicării Legii salarizării unitare. (DAN ODAGIU)
CRONICA ROMÂNĂ
Sindicatele din Educatie nu renunta la proteste

Sindicatele din invatamant au anuntat saptamana aceasta ca vor continua protestele, acestia criticand lipsa dialogului pe marginea Legii Educatiei. “Legea aceasta nu ne reprezinta. Pe 22 aprilie vom avea greva de o zi in invatamant. Recomand colegilor profesori sa nu treaca notele in catalog si sa pregateasca inghetarea anului de invatamant, daca aceasta lege va trece in forma ei actuala de Senat, Camera decizionala”, a afirmat Marius Nistor, presedinte al FSLI Spiru Haret, in cadrul dezbaterii pe marginea Legii invatamantului, organizata de Federatia Sindicatelor din Invatamantul Superior “Alma Mater”. Totodata, potrivit Rador, Nistor a subliniat ca Legea ofera putine ore, putine cunostinte, putini profesori si costuri cat mai mici. “De asemenea, ne va oferi cat de curand multi someri in sistemul educational, multe metodologii, se ofera aceeasi finantare si pentru invatamantul particular. Discutam si de foarte multa politizare care se va realiza pe aceasta cale. Am toata increderea ca totusi in Parlamentul Romaniei nu va functiona o majoritate parlamentara si ca vor prima in primul si in primul rand interesele sistemului educational”, a mai spus Nistor. Sindicalistii din invatamantul superior contesta, printre altele, subfinantarea universitatilor de stat, finantarea in mod egal a universitatilor de stat si a celor private, modul de alegere a consiliilor de administratie si a rectorilor din sistemul de invatamant superior si, nu in ultimul rand, decizia de comasare a universitatilor de acelasi profil. Reamintim ca, in ultima luna, profesorii au pichetat prefecturile din mai multe judete, cel mai lung fiind cel de la Buzau care s-a incheiat dupa o luna de greva generala. Ultimul protest s-a desfasurat ieri, la Ramnicu Valcea, unde aproximativ o suta de cadre didactice afiliate la Federatia Sindicatului Liber din Invatamant (FSLI) au pichetat timp de o ora sediul Prefecturii. “Protestul nostru vizeaza nemultumirile cu privire la prevederile noului Proiect de lege al invatamantului cat si faptul ca, incepand cu 1 ianuarie 2010, veniturile salariatilor din invatamant au scazut, desi se promisese ca vor ramane la nivelul lunii decembrie. Nu suntem de acord cu trecerea clasei a IX- a la gimnaziu, nu suntem de acord cu comasarea scolilor. La Valcea, cel putin 60 de unitati scolare si 247 de posturi vor disparea”, a declarat Lucian Marinescu, liderul FSLI Valcea. In consecinta, FSLI Valcea a decis, pana la rezolvarea acestor probleme, neconsemnarea in catalog a notelor si calificativelor, greva in 22 aprilie si redactarea unei plangeri penale impotriva conducerii ministerului si data de 7 iunie ca inceput al grevei generale. (B.S.)

CURENTUL

Aceleaşi cifre de şcolarizare ca în 2009/2010      

Cifrele de şcolarizare pentru anul 2010/2011 au rămas neschimbate faţă de anul şcolar în curs, potrivit unei hotăråri de guvern adoptate, ieri, de Executiv. În aceste condiţii, cifrele de şcolarizare sunt de 900.000 de elevi în învăţămåntul primar şi 950.000 în cel gimnazial, din care 15.000 locuri la seral, cu frecvenţă redusă şi la distanţă. De asemenea, cifrele de şcolarizare vor fi de 221.000 de elevi în clasa a IX-a, în învăţămåntul de zi şi 22.000 la seral sau cu frecvenţă redusă. Pentru învăţămåntul postliceal sunt prevăzute 12.765 de locuri. În grădiniţe vor fi 660.000 de locuri. (REDACȚIA)
FINANCIARUL

Dascalii din Targu-Mures trebuie sa restituie tichete-cadou de 1,3 mil. lei

Cadrele didactice din Targu-Mures trebuie sa restituie, in urma unui control al Curtii de Conturi, tichete-cadou de 1,3 milioane de lei acordate in ultimii ani de primarie, pe motiv ca acestea s-au dat ilegal. In urma controalelor Curtii de Conturi, cadrele didactice din  localitatile rurale Valea Larga si Saulia ar urma sa inapoieze 600, respectiv 1.000 de lei de persoana. „La Targu-Mures, unde este in curs un control al Curtii de Conturi, se asteapta procesul-verbal prin care li se imputa cadrelor didactice cate trei tichete a 150 de lei, pentru a se actiona in instanta”, a precizat liderul sindical Mures, Ioan Sacarea. (REDACȚIA)
GÂNDUL

Sindicatele din educaţie fac grevă generală pe 22 aprilie

Federaţiile sindicale din învăţământ vor organiza o grevă în 22 aprilie şi recomandă profesorilor să nu participe la examenele naţionale, anunţă Mediafax.

Reprezentanţii Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Federaţiei "Spiru Haret", Federaţiei Educaţiei Naţionale (FEN) şi Federaţiei "Alma Mater" s-au întâlnit, miercuri, pentru a reanaliza situaţia învăţământului românesc şi problemele cu care se confruntă salariaţii din sistem, se arată într-un comunicat comun al celor patru federaţii. Sindicaliştii sunt nemulţumiţi pentru că sumele destinate cheltuielilor de personal stabilite pe baza standardelor de cost pe elev/preşcolar nu sunt suficiente pentru întreg anul 2010 , OG nr. 114/2009 prevede reducerea a aproximativ 15.000 de posturi din învăţământul preuniversitar începând cu data de 1 septembrie 2010, după ce în anul 2009 s-au mai redus în jur de 18.000 de posturi. 

Sistarea de către Guvern a acordării fondurilor necesare continuării investiţiilor începute în anii anteriori este o altă nemulţumire a cadrelor didactice. Sindicaliştii critică şi apariţia de discriminări în ceea ce priveşte încadrarea şi salarizarea unor categorii de cadre didactice din învăţământul preşcolar şi primar, din momentul intrării în vigoare a Legii nr. 387/2009 şi a Ordinului MECTS nr. 3235/2010 privind încadrarea profesorilor din învăţământul preşcolar şi primar. Veniturile salariale, în special cele ale personalul didactic auxiliar şi nedidactic s-au diminuat din cauza sistării, începând cu luna ianuarie 2010, a plăţii unor sporuri existente în contractele colective de muncă, acordate în condiţii legale. 
Refuzul constant al conducerii MECTS de a purta un dialog social real şi constructiv cu partenerii de dialog social, precum şi politizarea excesivă a actului decizional, la toate nivelurile, îi nemulţumeşte, de asemenea, pe sindicalişti. În primele trei luni ale anului 2010 nu s-a plătit sporul de lucru în condiţii periculoase sau vătămătoare şi sporul pentru condiţii grele de muncă, reglementate de Legea-cadru nr. 330/2009.

Posturile didactice şi nedidactice au fost blocate, precum şi concursurile de promovare în învăţământul superior, ceea ce va conduce la imposibilitatea desfăşurării în condiţii optime a procesului educaţional, din cauza îmbătrânirii accentuate a corpului didactic, pensionării şi lipsei cadrelor didactice cu grad universitar obligatoriu (conferenţiar sau profesor) pentru desfăşurarea cursurilor de masterat şi de doctorat, se arată în comunicat. Totodată, sindicaliştii au analizat rezultatele întâlnirilor avute cu reprezentanţii MECTS şi ai Guvernului referitoare la prevederile proiectului legii educaţiei şi la salarizarea din sistem.

Cele patru federaţii din educaţie continuă acţiunile de protest

Conducerile celor patru federaţii au hotărât continuarea acţiunilor de protest conform calendarului stabilit de comun acord, întrucât niciuna din revendicările lor nu au fost soluţionate.

Astfel, sindicaliştii recomandă membrilor de sindicat să nu participe la examenele naţionale care vor începe pe 19 aprilie cu testarea competenţelor digitale, să nu treacă notele în documentele şcolare oficiale. Toate cele patru federaţii din învăţământ vor organiza o grevă generală cu durata de o zi, cu încetarea activităţii în toate unităţile şi instituţiile de învăţământ, în data de 22 aprilie. De asemenea, în perioada imediat următoare federaţiile sindicale reprezentative din învăţământ vor organiza întâlniri la nivel local şi naţional cu reprezentanţi ai elevilor, studenţilor şi părinţilor, pentru a le expune motivele declanşării protestelor şi a le solicita sprijinul în soluţionarea problemelor cu care se confruntă sistemul educaţional. (REDACȚIA)
ROMÂNIA LIBERĂ

"PNL ar trebui să voteze legea cu două mâini"

Intrat recent în politică, Daniel Funeriu a reuşit să enerveze prin proiectul legii educaţiei pe care îl susţine pe toată lumea din învătământ: părinţi, profesori, rectori şi studenţi.

Ministrul Daniel Funeriu se declară optimist că legea edu¬caţiei naţionale, aprobată de Guvern, va ieşi din Parlament într-o formă coerentă. Conştient că până în acest moment proiectul său nu a obţinut nici acordul profesorilor, nici pe cel al studenţilor sau al elevilor/părinţilor, ministrul admite că legea este perfectibilă şi aşteaptă ca îmbunătăţirea ei să aibă loc ca urmare a dezbaterilor din Parlament.

Ce şanse are legea dvs. să rămână în forma pe care o doriţi după adoptarea de către Parlament, să nu fie „măcelărită"?

D.F.: Nu este în interesul nimănui să măcelăreşti o lege. Eu cred în buna-credinţă a oamenilor din Parlament preocupaţi de educaţie. Toţi au, de altfel, obligaţia să aprobe această lege, având în vedere că au semnat Pactul naţional pentru Educaţie în 2007. Vă asigur că legea va ieşi coerentă. Sunt şi măsuri care poate trebuie puţin mai atent discutate, chiar să modificăm unele articole, dacă este cazul. 

Una dintre cele mai contestate prevederi ale proiectului loveşte în oameni politici. Mă refer la rectori universitari cu funcţii în Parlament. 

D.F.: Deci în Parlamentul României, la capitolul rectori, PSD plus PNL au trei la zero versus PDL.    

Tocmai de aceea...

D.F.: Această lege este pentru elevi, pentru studenţi şi pentru profesorii de calitate care activează în sistem. Nu am făcut o lege împotriva cuiva. Dacă vrei să modernizezi un sistem, trebuie să modernizezi motorul acelui sistem. Or, motorul sistemului educaţional din România este în universităţi. Cele două măsuri - modul în care este selecţionat rectorul şi prevederea conform căreia vârsta legală de pensionare la profesorii universitari este de 65 de ani - sunt măsuri-cheie. 

Principala temere este legată însă de politizarea universităţilor: ministrul semnează ordinul de numire a rectorului şi are dreptul să-l demită. 

D.F.: O dată cu acreditarea universităţile au obţinut şi o răspundere publică foarte importantă. În cazul în care se constată nerespectarea obligaţiilor de răspundere publică, evident că ministerul, în calitate de finanţator principal, ca garant al calităţii actului educaţional care se petrece în sistemul educaţional din România - pentru că, să nu uităm, diplomele eliberate de universităţi, între altele, au antetul ministerului -, este obligat să ia măsuri. Aşadar, este o denaturare a adevărului să se spună că nu respectăm autonomia universitară; dimpotrivă, o respectăm şi o facem mai puternică. Este ciudat că acuzaţiile de politizare vin din partea a doi rectori: unul, senator PSD actual, fost ministru PSD, rector în acelaşi timp (Ecaterina Andronescu - n.red.), celălalt, fost ministru al Educaţiei şi el, membru în Biroul Politic al PNL (Andrei Marga - n.red.). Care este credibilitatea acestor două persoane care împreună au condus aproape zece ani educaţia din România? 

Înţelegem că se schimbă şi modul de selecţionare a rectorilor. 

D.F.: Rectorul va fi ales de către o comisie desemnată de Senatul universităţii, dar compusă din 50% membri externi. Vreau să vă citesc ce-a spus domnul Marga, care a devenit acum principalul acuzator al acestei legi, cerând profesorilor să semneze, ca-n anii '50, petiţii împotriva ministerului. Iată ce spunea pe 16 august 2009, acum câteva luni, despre modul în care trebuie aleasă conducerea universităţilor. Citez: „Este, de asemenea, ora externalizării instanţelor de decizie privind conducerea universităţilor. O formulă de consiliu extern va fi indispensabilă şi în România. Sistemul de ocupare a funcţiilor - şef de catedră, decan, director de institut, rector - trebuie în întregime schimbat în direcţia externalizării duse cât mai departe". Vă rog să verificaţi. Da, domnule Marga, sunt de acord cu dumneavoastră. Aici nu v-aţi înşelat. Dar astăzi ne atacaţi că facem exact ceea ce dumneavoastră doreaţi cu justeţe în august anul trecut. 

Ce urmăriţi prin măsura comasării unor universităţi?

D.F.: Concentrarea resurselor. Ungaria, Danemarca, Franţa concentrează resursele. Asta facem şi noi. Citez din nou din domnul Marga - opoziţie, PNL, feroce adversar al acestei legi acum. 16 august 2009: „România trebuie să-şi asume neîntârziat adevărul că are prea multe universităţi şi prea puţini studenţi. Fuziunea universităţilor nu are, de fapt, alternativă". Da, domnule Marga, aşa este. Ar trebui ca PNL, în virtutea acestor lucruri, să voteze cu două mâini această lege. 

Cum se va face evaluarea universităţilor? 

D.F.: Eu cred foarte mult în evaluarea făcută de experţi străini. Finlanda, Germania, Franţa, Danemarca sunt ţări care nu s‑au sfiit să-şi evalueze propriul sistem educaţional utilizând experţi străini. Nu văd de ce noi am avea complexe să facem acest lucru. Am prevăzut în lege posibilitatea ca agenţiile universitare din străinătate să facă acest lucru; desigur, procesul trebuie gestionat intern, dar evaluatorii să fie experţi străini. De ce? Pentru că ăsta este standardul obiectiv. Aşa se face.

Când va avea România o universitate în topurile internaţionale? În prezent, nici o universitate românească nu se află în top 500.     

D.F.: Vom avea o universitate în top 500 cu cât mai repede cu atât vom reuşi să concentrăm resursele, când vom avea universităţi puternice, conduse de rectori puternici care să crească calitatea. 

Vi se reproşează că le răpiţi profesorilor din şcoli şi licee şi ultimul avantaj: stabilitatea pe post, adică titularizarea. 

D.F.: Această remarcă a opoziţiei este unul dintre atacurile cele mai joase la adresa profesorilor. Cum poate cineva să-şi permită să spună că stabilitatea, faptul de a nu putea fi dat afară, reprezintă singurul lucru pentru care un dascăl alege această meserie? În această lege se menţine titularizarea la nivelul şcolii. Acest lucru înseamnă o relaţie mult mai puternică între şcoală şi profesor. Şcolile au absolut tot interesul să ţină un profesor de calitate şi vor avea mijloacele de a face acest lucru. Tot aşa cum atunci când lucrurile nu merg, când dascălul nu se achită de datoria sa faţă de şcoală, aceasta va putea, desigur, să-l înlocuiască, evident, cu un punct de vedere clar al inspectoratului, cu un altul. Nici spiritul şi nici litera acestei legi nu sunt de a-l fragiliza pe profesor în relaţia sa cu angajatorul. 

Ce garanţii avem că nu o să fie favorizaţi amicii din sistem, pe principiul „vino în şcoala mea, că am un post liber"?

D.F.: Angajările nu sunt la cheremul directorilor. Angajările vor fi făcute de consiliul de administraţie al şcolii cu expertiza inspectoratelor şcolare. Altfel spus, consiliul de administraţie (CA) care va fi compus din dascălii şcolii, finanţatorul, colectivitatea locală adică, şi părinţii împreună cu persoane din inspectoratul şcolar, în mod firesc. Legea spune foarte clar: posturile se ocupă prin concurs organizat la nivelul unităţii de învăţământ conform unei metodologii elaborate de minister. Prin urmare, CA nu va putea să permită practici care nu servesc acelei şcoli. Iar dacă va decide să facă acest lucru, va fi aspru sancţionat de comunitate. Părinţii nu vor putea accepta ca actul educaţional din şcoala în care învaţă copiii să fie în mâinile unor persoane alese pe alte criterii decât cele ale competenţei. 

De ce aţi considerat necesară prelungirea ciclului gimnazial cu un an, adică până în clasa a noua?

D.F.: Învăţământul obligatoriu va fi până la vârsta de 16 ani. Clasa pregătitoare, la 6 ani împliniţi. Sunt multe motive pentru care acest lucru este necesar. Practic, 20% din copii abandonează şcoala după clasa a VIII-a, la 14 ani. De ce? Pentru că mulţi copii din mediul rural trebuie să meargă într-o altă localitate, într-un oraş, pentru a continua studiile şi mulţi dintre ei rămân la ţară. Ei înfruntă şi presiunea familiei să rămână la muncă. Trecerea clasei a IX-a la gimnaziu şi aducerea şcolii mai aproape de copil le va permite acestor copii mai multe lucruri: să termine învăţământul obligatoriu de 10 ani (nouă plus grupa pregătitoare de dinaintea clasei întâi - n.r.) în sânul comunităţii din care ei fac parte. 

În cât timp se va aplica această măsură?

D.F.: Nu se poate realiza din acest an şi nu vom forţa lucrurile. Avem în vedere introducerea clasei a IX-a la gimnaziu din 2013-2014 încolo sau primii care termină nouă clase la gimnaziu să fie cei care intră acum clasa a V-a. 

Cât de relevant este portofoliul pentru admiterea la liceu? Nu ar fi mai indicat ca liceele să fie lăsate să-şi selecţioneze în proporţie de 100% elevii?

D.F.: Noi am prevăzut prin această lege ca 30% din evaluare să fie făcute de fiecare liceu în parte, în funcţie de specificitatea sa. Că în loc de 30% trebuie 50% este un lucru de discutat. Portofoliul va constitui cartea de identitate educaţională a fiecărui elev. Relevanţa sa va fi mult, mult mai mare decât a unui carnet de note. O notă nu a reprezentat şi nu va reprezenta niciodată caracteristicile unui copil. Evaluarea nu mai trebuie să fie un baubau, o ghilotină care să poată să cadă în fiecare secundă pe traseul educaţional al fiecărui copil. Ea trebuie să aibă un rol formativ, de diagnostic, care să-i ajute în fiecare moment pe profesor şi pe părinte în deciderea viitorului educaţional. Iar portofoliul va fi principalul instrument de evaluare. 

Mai schimbaţi ceva la examenul de bacalaureat de anul acesta? 

D.F.: Vreau să fiu foarte clar înţeles. Bacalaureatul şi trecerea la liceu nu se vor modifica nici în acest an, nici în anul viitor. Unul dintre rolurile mele principale este să asigur stabilitate acestui sistem. Nu mai vreau părinţi înnebuniţi că nu ştiu ce se întâmplă cu copiii lor, nu mai vreau examene care se schimbă de la an la an, nu mai vreau această perpetuă pendulare între diferite experimente. Nu ăsta este sensul mandatului meu.  

CV DANIEL FUNERIU

2009 Este numit ministrul Educaţiei în Guvernul Boc. Anterior fusese propus de două ori pentru acelaşi post în cabinetele Lucian Croitoru şi Liviu Negoiţă, respinse însă de Parlament.

2008 Intră în Parlamentul European ca reprezentant al PDL, după retragerea lui Dumitru Oprea, care a câştigat un mandat de deputat în Legislativul de la Bucureşti. În paralel, Funeriu activa la Bucureşti ca vicepreşedinte al Comisiei prezidenţiale de educaţie. 

2006 Devine beneficiarul unui proiect (grant) de cercetare al Uniunii Europene de circa două milioane de euro (Marie Curie Excellence Grant) în domeniul sistemelor biochimice complexe. 

2002-2006 Cercetător ştiinţific şi liderul unui proiect de cercetare în domeniul nanotehnologiilor, la National Institute of Advanced Industrial Science and Technology din Osaka, Japonia. 

1995-1999 Studii de doctorat la Universitatea „Louis Pasteur" din Strasbourg, concretizate cu teza de doctorat realizată sub îndrumarea profesorului J.M. Lehn, laureat al Premiului Nobel pentru chimie. (DIANA LAZĂR)
RECORD. Criza le-a tăiat salariile de merit

Dascălii gălăţeni se înghesuie la gradaţii

Numărul dosarelor pentru gradaţiile de merit depuse de profesori este de două ori mai mare faţă de 2009. Numărul profesorilor care şi-au depus anul acesta dosare pentru gradaţiile de merit s-a dublat faţă de anul trecut, mai ales datorită faptului că în 2010 nu se mai acordă salarii de merit, a anunţat, ieri, inspectorul general-adjunct al Inspectoratului Şcolar Judeţean Galaţi, Onuţ Atanasiu. „Avem în jur de 450-500 de dosare, încă nu am reuşit să le numărăm pe toate. Anul trecut au fost în jur de 200", a precizat Atanasiu.  „Procentul a rămas acelaşi, de 16 la sută, dar aplicat la un număr mai mic de norme va da un număr mai mic de gradaţii comparativ cu anul trecut", a mai spus acesta. Gradaţia de merit reprezintă 25 la sută din salariul de bază şi se acordă pe o perioadă de cinci ani. 

ZIUA DE CLUJ
EDUCAŢIE. Marga: "Funeriu se foloseşte de aparente citate din volumele mele pentru a susţine idei false"

Rectorul Universităţii “Babeş-Bolyai”, Andrei Marga, l-a atacat dur astăzi pe ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, pe care îl acuză că se foloseşte de “aparente citate” din volumele sale, ceea ce “îmi repugnă, dar nu mă miră”. 

“Daniel Funeriu se foloseşte repetat de aparente citate din volumele mele pentru a-şi susţine două idei false, care îi sunt proprii: că eu aş fi apărat, cu propunerea de board of trustees, externalizarea desemnării conducerii universităţilor; că eu aş sprijini, cerând să se ia în seamă contexte şi tradiţii indigene, „reformele” sale de trei parale”, a arătat Marga într-o “Solicitare către Funeriu”, ataşată acestei ştiri. El a adăugat că intervenţiile sale sunt publice şi că pot fi examinate de oricine, dar “sunt dator să spun, însă, din nou, că Funeriu ar trebui să citească textele din care citează”. Marga a precizat că în ce priveşte Legea Educaţiei, pe care Funeriu “a încropit-o”, nu are legătură cu ideile sale. “Aceeaşi „lege” este străină de cunoaşterea şcolilor, liceelor şi universităţilor din ţară (ceea ce poate uşor sesiza oricine compară onest texte şi realităţi!). Maniera lui Funeriu de a se agăţa şmechereşte de texte ale altora, pe care evident nu le înţelege, îmi repugnă, dar nu mă miră”, a acuzat Marga.

El s-a arătat “consternat” de faptul că Funeriu “ia decizii pentru toate”, deşi “n-a condus vreodată o clasă, o grădiniţă, o şcoală, o catedră, o facultate”. Marga a precizat în final că, în timp ce Funeriu “căuta de lucru printre membrii “colectivelor” unor granturi”, intelectualii din România obţineau deja titlul de profesori desemnaţi oficial de universităţi din Germania sau din alte ţări, “ceea ce e o mare diferenţă!”. “În rest, Funeriu ar trebui să citească pentru a nu mai relua cu suficienţă formulări ale trupeţilor nazişti de odinioară sau ale lui Stalin drept „înţelepciuni” pentru cei ce îl ascultă”, a conchis Marga. (M.P.)

ŞAH. Elev clujean, câştigător la Campionatul Naţional de şah pentru deficienţi de vedere 

Elevul Gavrilă Fetii, de la Liceul pentru Deficienţi de Vedere din Cluj-Napoca, a câştigat titlul de campion naţional la şah la concursul “Memorialul Kory Francisc” desfăşurat la Bucureşti, rezervat elevilor cu deficienţe de vedere. 

Elevul clujean, pregătit de profesorul Silviu Vanda, nu a pierdut nici un meci în cadrul competiţiei, acumulând 11,5 puncte din 12 posibile, conform unui comunicat al Consiliului Judeţean (CJ) Cluj. Gavrilă Fetii a obţinut anul trecut locul 2 la Campionatul naţional de şah al elevilor juniori, iar anul acest va participa la Campionatului naţional de şah pentru adulţi, în luna septembrie, la Botoşani. „Acest elev reprezintă un adevărat exemplu, model demn de urmat de către toate generaţiile. El a demonstrat faptul că dizabilitatea cu care se confruntă nu poate sta în calea performanţei la cel mai înalt nivel şi că motivaţia puternică de care a dat dovadă este mai presus de orice obstacol”, a afirmat Alin Tişe, preşedintele CJ Cluj. (O.C.)

ZIUA DE IAȘI
Protestele revin în educaţie: Bacalaureatul, boicotat de sindicatele din învăţământ

Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământul preuniversitar (F.S.L.I.) pregătesc acţiuni de protest la probele examenului de bacaluareat de săptămâna viitoare. Pe 22 aprilie va fi grevă generală în şcoli.

Principalele nemulţumiri ale reprezentanţilor sindicali să referă la noua lege a educaţiei şi slaba finanţarea din învăţământ. “Recomandăm membrilor de sindicat să nu participe la examenele naţionale care vor începe pe 19 aprilie cu testul la competenţele digitale. Recomandăm membrilor de sindicat să nu treacă notele în documentele şcolare oficiale. În ziua de 22 aprilie va fi grevă generală de o zi, cu încetarea activităţii”, susţine prof. Violeta Amariei, preşedinte Alianţa Sindicală “Ghe. Asachi”, Iaşi.

Pe de altă parte, conducerea Inspectoratului Şcolar Judeţean susţine că profesorii care nu îşi fac treaba nu vor fi plătiţi. "Mă aştept ca profesorii să dea dovadă de raţiune şi să se prezinte la activităţile şcolare din acest moment. Dacă nu respectă programul de lucru tot ei vor avea de suferit deoarece nu vor fi plătiţi", a declarat prof. Liliana Romaniuc, inspector şcolar general IŞJ, Iaşi. (DANIELA FARCAȘ)
1.000 de elevi şi liceeni se întrec sâmbătă la Iaşi la concursul de chimie

Facultatea de Chimie a Universităţii „Al. I. Cuza” organizează la sfârşitul acestei săptămâni concursul de chimie „Magda Petrovanu”, la care vor participa elevi din zece judeţe ale ţării.

Competiţia de cunoştinţe în domeniul chimiei este la cea de-a doua ediţie, iar în acest an reuneşte 647 de elevi de gimanziu şi 472 de liceeni de la şcoli şi licee din: Bacău, Botoşani, Constanţa, Galaţi, Ialomiţa, Iasi, Neamţ, Suceava, Vaslui, Vrancea. Concursul de Chimie constă în:

•o probă scrisă tip grilă cu o durată de 1,5 ore, pentru ciclul gimnazial;•o probă scrisă de 3 ore  pentru cei de la liceu. Probleme vor începe la ora 10.15.

Premierea va avea loc în aceeaşi zi, la ora13.30 pentru elevii de liceu, respectiv 14.30 pentru elevii de gimnaziu, premiile reprezentând materiale promoţionale oferite de facultate. Elevii din clasa a  XII-a care vor lua premiile I, II, III şi menţiune vor fi declaraţi admişi la concursul de admitere la Facultatea de Chimie, în primul semestru beneficiind şi de bursă de studii. De asemenea, pentru elevii din clasa a XII-a, nota obţinută la acest concurs poate fi folosită în locul mediei de concurs. (DANIELA FARCAȘ)
SINDICATE

ADEVĂRUL

Sindicaliştii din sănătate amână protestele

Tot mai mulţi medici trebuie să facă faţă unor reclamaţii de malpraxisFederaţia Sanitas a decis, împreună cu ministrul Sănătăţii, Cseke Attila, ca în două săptămâni să fie redactat un protocol care să cuprindă problemele cu care se confruntă angajaţii din sistem, dar şi modalităţile şi datele concrete de soluţionare a acestora, a declarat preşedinte al Federaţiei Sanitas şi al CNSLR-Frăţia, Marius Petcu. De asemenea CNSLR-Frăţia a decis ca data de 1 Mai să nu mai fie zi de protest sindical naţional. 

"Protocolul pe care-l vom elabora se va referi la stabilitatea forţei de muncă în sectorul sanitar, la oportunitatea descentralizării sistemului, cât şi la pachetul de măsuri sociale care va însoţi angajaţii în condiţiile descentralizării. Totodată, vom încerca să găsim, împreună cu factorii responsabili din Ministerul Sănătăţii, şi resursele financiare necesare soluţionării revendicărilor membrilor Sanitas", a declarat Marius Petcu.
Pe de altă parte, ministrul Sănătăţii, Cseke Attila şi-a exprimat încrederea că problemele îşi vor găsi o rezolvare fără să se ajungă la acţiuni radicale de protest. În consecinţă, Consiliul Naţional al Sanitas a hotărât că nu se mai întrunesc condiţiile declanşării acţiunilor de protest, însă Marius Petcu, în calitate de preşedinte al CNSLR-Frăţia, a declarat că va susţine toate acţiunile revendicative ale celorlalte categorii de sindicalişti membri ai Confederaţiei. El a făcut referire l-a sindicaşiştii din învăţământ. (SILVANA CHIUJDEA)

COTIDIANUL

Grevă generală în administraţia publică pe 5 mai

De mâine, funcţionarii încep protestele în Capitală

Federaţia Naţională a Sindicatelor din Administraţie (FNSA) a decis să intre în grevă generală pe 5 mai, după ce în ultima zi a lunii aprilie va picheta sediul Guvernului. Aceasta este cea de-a treia organizaţie sindicală din administraţie care a decis să-şi ceară drepturile în stradă, alte două declanşând protestele astăzi, în Târgovişte, respectiv, mâine, în Bucureşti.

Câteva sute de funcţionari publici s-au adunat astăzi (n.n. ieri, 14 aprilie) în centrul oraşului Târgovişte, revendicările acestora fiind legate de salarizare, pensii şi stabilitatea pe funcţii. Mâine, protestele se vor muta în Bucureşti, unde Sindicatul Naţional al Funcţionarilor Publici (SNFP) va organiza un miting în faţa Guvernului. La protestul de la Târgovişte participă reprezentanţi ai sindicatelor funcţionarilor publici din opt judeţe, afiliate la Uniunea Sindicatelor Funcţionarilor Publici şi Personalului Contractual "Forţa Legii", iar mitingul, care are loc în faţa Prefecturii Dâmboviţa, este programat să se desfăşoare pe durata a trei ore.  Sindicaliştii reclamă "lipsa de dialog şi măsurile antisociale" ale guvernului Boc în ceea ce-i priveşte pe bugetari. (REDACȚIA)
Sindicatele şi Ministerul Muncii rediscută legea unică de salarizare

Patru mii de funcţii sunt reanalizate de sindicate şi Ministerul Muncii. O parte dinte acestea ar putea să dispară din legea unitară a salarizării pentru că aceeaşi ocupaţie se regăseşte de mai multe ori, sub alte denumiri.

Sindicatele şi reprezentanţii Ministerului Muncii s-au aşezat din nou la masa negocierilor. Cele două tabere au început reanalizarea legii unice de salarizare care a stârnit numeroase nemulţumiri în rândul bugetarilor. Practic sunt reanalizate toate cele patru mii de functii existente în domeniul public. În urma acestei analize, nu este exclus ca multe dintre aceste funcţii să dispară pentru că aceeaşi ocupaţie se regăseşte, sub alte denumiri. În prezent, aceeaşi funcţie apare, sub nume diferite, la mai multe ministere. Negocierile dintre cele două tabere vor continua şi săptămânile viitoare, urmând ca forma definitivă a funcţiilor din domeniul public să fie gata până la sfârşitul lunii iunie. Între timp, însă, bugetarii pregătesc o serie de proteste. Primul dintre acestea va avea loc chiar mâine, în faţa Guvernului. Funcţionarii publici vor ieşi în stradă, nemulţumiţi de noua lege. (DAN ZAVALEANU)
CRONICA ROMÂNĂ

Greva generala in administratia publica, pe 5 mai

Presedintele FNSA, Valer Suciu, a declarat, ieri, intr-o conferinta de presa, la Timisoara, ca Biroul Executiv al Federatiei a decis pichetarea Guvernului in 30 aprilie si declansarea grevei generale in 5 mai, principala nemultumire a sindicalistilor fiind legata de diminuarea veniturilor. Valer Suciu a spus ca Biroul Executiv al Federatiei Nationale a Sindicatelor din Administratie (FNSA) a decis, ieri, reluarea actiunilor de protest care vor incepe in 30 aprilie cu pichetarea Guvernului de catre 500 pana la 1.000 de sindicalisti si declansarea grevei generale in administratia publica locala incepand cu 5 mai, pe o perioada care urmeaza sa fie stabilita la sfarsitul lunii aprilie, intr-o sedinta a Biroului Federal al FNSA. “Biroul Executiv al FNSA, intrunit astazi (miercuri - n.r.) la Timisoara, a hotarat reluarea actiunilor de protest. Astfel, in 30 aprilie va fi o pichetare a Guvernului, cu un numar de 500 pana la 1.000 de persoane. In 5 mai greva generala, iar in 29 aprilie, in preziua pichetarii, va avea loc sedinta Biroului Federal, cand vom hotari pe cat timp va fi aceasta greva generala “, a spus Suciu. Presedintele FNSA a mai afirmat ca principalele nemultumiri ale sindicalistilor din administratia publica sunt legate de reducerea “drastica” a veniturilor fata de luna decembrie a anului trecut si nerespectarea contractului colectiv de munca si a hotararilor judecatoresti definitive si irevocabile care statueaza legalitatea drepturilor prevazute in aceste contracte. “La ora actuala, Guvernul, prin Curtea de Conturi, Ministerul Finantelor, Ministerul Muncii, incearca si a reusit sa diminueze drastic veniturile angajatilor din administratia publica locala, neluand in seama contractele colective de munca, hotararile judecatoresti definitive si executorii legate de aceste contracte, hotararile consiliilor locale si ale celor judetene. Practic, nu se mai respecta legea in tara asta”, a adaugat Suciu. (BOGDAN STOLERU)

EVENIMENTUL ZILEI

Sute de funcţionari publici au protestat la Guvern

Nemulţumiţi de scăderea veniturilor, de nerespectarea contractelor colective de muncă şi a hotărârilor judecătoreşti prin care instanţele au recunoscut drepturile angajaţilor din sistemul public, aproximativ 200 de bugetari au protestat astăzi timp de două ore în faţa sediului Guvernului, scrie Mediafax.

Mitingul a început la ora 11 şi s-a încheiat la ora 13. "Principala nemulţumire este legată de rezultatul aplicării Legii unice de salarizare şi implicit de prevederea potrivit căreia se interzic contractele colective de muncă, care constituie elementul principal al unei activităţi sindicale", a declarat liderul "Cartel Alfa", Bogdan Hossu, citat de aceeaşi sursă. 

Funcţionarii ameninţă că în luna mai vor organiza grevă de avertisment şi grevă generală. "Sperăm ca la nivelul ramurii administraţie să se poată declanşa procedura de încheiere a unui contract colectiv de muncă", a spus Hossu. Şi Federaţia Naţională a Sindicatelor din Administraţie (FNSA) a decis reluarea protestelor. 

Noi proteste 

Preşedintele FNSA, Valer Suciu, a declarat că Biroul Executiv al Federaţiei Naţionale a Sindicatelor din Administraţie a decis reluarea acţiunilor de protest. Mitingurile vor începe pe 30 aprilie cu pichetarea Guvernului de către 500 până la 1.000 de sindicalişti şi declanşarea grevei generale în administraţia publică locală începând cu 5 mai, pe o perioadă care urmează să fie stabilită la sfârşitul lunii aprilie, într-o şedinţă a Biroului Federal al FNSA. (REDACȚIA)

FINANCIARUL

Sindicalistii din administratie vor declansa greva generala in 5 mai

Biroul Executiv al Federatiei Nationale a Sindicatelor din Administratie a decis declansarea grevei generale, incepand cu data de 5 mai, a declarat presedintele organizatiei, Valer Suciu. Greva va fi precedata, in data de 30 aprilie, de o actiune de pichetare a guvernului la care urmeaza sa participe intre 500 si 1.000 de sindicalisti. Principala nemultumire a functionarilor o reprezinta diminuarea drastica a veniturilor salariale in 2010, comparativ cu luna decembrie a anului trecut. Durata grevei generale va fi stabilita de Biroul Federal, pe 29 aprilie. (MIRCEA DOAGA)

ALTE ŞTIRI

FINANCIARUL

Guvernul vrea sa reduca si concediile medicale

Cabinetul Boc a modificat ieri, prin ordonanta de urgenta, legislatia privind acordarea concediilor medicale. Masura a fost justificata prin faptul ca in intervalul 2007-2009 s-a dublat suma cheltuita de catre Ministerul Sanatatii cu acest tip de concediu. Daca in 2007 s-au cheltuit 482 de milioane de lei, echivalentul a 3% din bugetul ministerului, in 2009 sumele alocate in acest sens au ajuns la 6% din bugetul MS, respectiv la 923 de milioane de lei, a spus Cseke Attila. „Dorim sa punem capat abuzurilor inregistrate in ultimii ani”, a sustinut ministrul. In urma aplicarii ordonantei, Cseke estimeaza ca vor fi economisite 142 de milioane de lei pana la finele anului 2010. (GEORGETA FILIP)
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